Να κρατήσουμε τη Λίμνη ζωντανή

Στην πρωϊνή ζώνη του Αντένα χθες καλεσμένος ο Δημήτρης Σιούφας, Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας. Πριν αρχίσει η συζήτηση μαζί του, ο σταθμός παρουσιάζει ρεπορτάζ, από τις πολιτιστικές εκδηλώσεις στη Λίμνη Πλαστήρα και ο τραγουδιστής λέει το τραγούδι «είμαστε ακόμη ζωντανοί».
Δεν χάνει την ευκαιρία ο κ. Σιούφας να πει μετά στον αέρα στους δημοσιογράφους που συνομίλησε μαζί τους, ότι δείξατε τις εκδηλώσεις αλλά έπρεπε να δείξετε και τη λίμνη, που δεν ξέρουμε «πόσο ακόμα θα είναι ζωντανή». Φοβερή ατάκα.

Και στη συνέχεια είπε ότι στη λίμνη Πλαστήρα συντελείται φέτος ένα έγκλημα, μία οικολογική καταστροφή με ευθύνη της Κυβέρνησης. Την στράγγιξαν κυριολεκτικά.

Αυτό να δείξετε είπε, ζητώντας να γίνει και σχετικό ρεπορτάζ. Για να φανεί το έγκλημα και η καταστροφή.

Η άμεση αντίδραση του κ. Σιούφα, ανέδειξε το θέμα για μία ακόμα φορά.

Συμπέρασμα. Ο Θεός να βάλει το χέρι του για του χρόνου αν δεν βρέξει.

Ο κ. Σιούφας σχολιάζοντας είπε. «Αρκετά η ανοχή. ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ από τώρα, είπε να μην φύγει ούτε μία σταγόνα νερό του χρόνου».

Ζητήσανε σε τηλεοπτική εκπομπή από τον Δημήτρη Σιούφα, Γενικό Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, να σχολιάσει την κατάσταση στην εκπαίδευση από τις συνεχείς αλλαγές και μεταρρυθμίσεις των Υπουργών του ΠΑΣΟΚ. Και είπε: «Οι συνεχείς αλλαγές έχουν αποδιοργανώσει την Παιδεία και τα παιδιά μας, βγαίνουν σ’ έναν κόσμο ανταγωνιστικό, ανεξόπλιστα. Θα μπορούσα να μιλώ ώρες ολόκληρες. Αντί γι’ αυτά θα επαναλάβω ένα ανέκδοτο που έχω πει και άλλη φορά, που περιγράφει την κατάσταση στην Παιδεία.

Ένας εκπαιδευτικός σύμβουλος επισκέπτεται σχολείο για να δει το επίπεδο κατάρτισης των μαθητών και των εκπαιδευτικών του. Στην αίθουσα που γίνεται το μάθημα ρωτάει ένα μαθητή να του πει ποιος έκλεψε τα μήλα των Εσπερίδων. Ο μαθητής αρχίζει να κλαίει, λέγοντας ότι δεν τα έκλεψε αυτός. Ο εκπαιδευτικός απευθύνεται στον Σύμβουλο και του λέει ότι το παιδί που ρώτησε είναι από καλή οικογένεια και δεν μπορεί να έκλεψε αυτό τα μήλα. Επιστρέφει ο Σύμβουλος στο γραφείο του και αναφέρει στο Υπουργείο Παιδείας, τα συμβάντα ζητώντας την αντικατάσταση του Εκπαιδευτικού.

Το Υπουργείο Παιδείας ύστερα από δύο μέρες απαντάει στην αναφορά λέγοντας στον Σύμβουλο να ασχοληθεί με τα εκπαιδευτικά του καθήκοντα και όχι με την κλοπή των μήλων. Αυτό είπε είναι έργο της Αστυνομίας προς την οποία και έχει απευθυνθεί το Υπουργείο…»

Ένα πετυχημένο ανέκδοτο, που περιγράφει τη σκληρή πραγματικότητα;

Το πόσο δίκιο είχαν στις 12 Ιουλίου ο Δημήτρης Σιούφας και ο Προκόπης Παυλόπουλος που ζήτησαν από τον Υπουργό Εξωτερικών να παρέμβει στη Κυβέρνηση του Ισραήλ για να άρει τον αποκλεισμό υποψηφίων Ιεραρχών για τον Πατριαρχικό Θρόνο των Ιεροσολύμων, αποδεικνύεται τώρα.

Η Κυβέρνηση του Ισραήλ, ήρε τον αποκλεισμό. Αυτό θα πει πολιτική ίσον πρόβλεψη. Και ανάδειξη την κατάλληλη στιγμή του προβλήματος. Αλλά ταρακούνημα κάποιων που κοιμούνται ή κάνουν πως κοιμούνται στο Υπουργείο Εξωτερικών.

Αυτό αν ήταν ξύπνημα.

