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Άρθρο του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδος της ΝΔ

Το συνέδριο του Μαρτίου αποτελεί αναμφίβολα κομβικό σταθμό στην πορεία της Νέας Δημοκρατίας. Το γεγονός ότι ο Πρόεδρος του Κόμματος δεν αμφισβητείται από κανένα, μάς απαλλάσσει από κρίσιμες ενδοκομματικές εκλογικές διαδικασίες και μας δίνει τη δυνατότητα να στραφούμε όλοι στην αναζήτηση μιας νέας οργανωτικής και λειτουργικής δομής, μιας νέας μορφής κόμματος ικανού να ανταποκρίνεται πληρέστερα και αποτελεσματικότερα στις εξειδικευμένες ανάγκες του νέου αιώνα και τις αυξημένες απαιτήσεις της σύγχρονης κοινωνίας. Να προχωρήσουμε δηλαδή στη μετεξέλιξη της ΝΔ, όπως ακριβώς το αποφασίσαμε στο Έκτακτο Συνέδριο του Ιουνίου.

Βεβαίως δεν είναι δυνατόν να συμφωνήσουμε όλοι σε όλα. Κάτι τέτοιο, άλλωστε, όχι μόνον δεν θα ήταν φυσιολογικό, αλλ’ επιπλέον θα αποκάλυπτε πενία σκέψεων, απόψεων και ιδεών. Πρέπει όμως να αξιοποιήσουμε τις προσυνεδριακές διαδικασίες για να αντλήσουμε κάθε σκέψη, απ’ όπου κι αν προέρχεται, να προχωρήσουμε σε δημιουργική ζύμωση και να καταλήξουμε σε γόνιμη σύνθεση για την επίτευξη του καλύτερου δυνατού αποτελέσματος. Και στην προσπάθεια αυτή οφείλουμε να συμπράξουμε όλοι καταθέτοντας συγκεκριμένες προτάσεις.

Δεν λησμονούμε βέβαια ότι βασική, τρέχουσα υποχρέωσή μας είναι άσκηση υπεύθυνης και αποτελεσματικής αντιπολίτευσης. Θα εκπέμπαμε αρνητικές εικόνες ένα αναζητώντας τα μέσα που μας οδηγούν στο σκοπό εγκαταλείπαμε τον σκοπό μας. Γι’ αυτό η αναζήτηση και η συζήτηση νέων ιδεών για τη μετεξέλιξη του κόμματός μας βαίνει παράλληλα με την ανταπόκριση στη θεσμική αποστολή μας και υπαγορεύει ένταση της δράσης μας στην κατεύθυνση αυτή.

Θητεία και εκλογή προέδρου από το σύνολο των ενεργών μελών

Ως ένθερμος «οπαδός» της άμεσης δημοκρατίας υποστηρίζω, εδώ και μια δεκαετία, ότι τόσο ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, όσο και ο Πρόεδρος του Κόμματος πρέπει να εκλέγονται απευθείας από το λαό! Σήμερα λοιπόν που οι συνθήκες είναι περισσότερο ώριμες επανακαταθέτω την πρόταση για απευθείας εκλογή του Προέδρου του Κόμματος από το σύνολο των ενεργών μελών, για μια πενταετή θητεία. Πέρα απ’ όλα τα άλλα η καινοτομία αυτή μπορεί να συμβάλλει έμπρακτα σ’ αυτό που όλοι επαναλαμβάνουμε : Ότι, δηλαδή, θέλουμε ένα κόμμα από την κοινωνία για την κοινωνία και όχι ένα κόμμα μηχανισμών και επετηρίδων.

Συγκρότηση Εθνικού Συμβουλίου με συμμετοχή 

όλων των βουλευτών

Μια ουσιαστική αλλαγή μπορεί –πιστεύω- να επέλθει με την κατάργηση της Κεντρικής Επιτροπής και τη συγκρότηση ενός νέου ευρύτατου συλλογικού οργάνου, το οποίο θα ονόμαζα Εθνικό Συμβούλιο. Ξεκινώ από τη σκέψη ότι είναι αδιανόητο να υπάρχει ένα κορυφαίο όργανο (η Κεντρική Επιτροπή) από το οποίο να αποκλείονται τα ¾ της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, τη στιγμή που οι βουλευτές εκφράζουν όχι μόνο τα μέλη αλλά και τον τελευταίο ψηφοφόρο μας. Πιστεύω λοιπόν ότι στο Εθνικό Συμβούλιο πρέπει να μετέχουν όλοι οι βουλευτές που εκλέγονται από 3,5 εκατομμύρια Έλληνες, όλοι οι ευρωβουλευτές, όλοι οι Πρόεδροι των ΝΟΔΕ, εκπρόσωποι της ΟΝΝΕΔ, οι μη βουλευτές επικεφαλής των Γραμματειών, τα μέλη του Κόμματος που είναι αιρετοί εκπρόσωποι της κοινωνίας στις τριτοβάθμιες οργανώσεις. Με μια φράση θεωρώ σκόπιμο να συγκροτηθεί ένα όργανο από το οποίο δεν θα αποκλείεται κανένας βουλευτής και στο οποίο θα μετέχουν επίσης περίπου ισάριθμα αιρετά εξωκοινοβουλευτικά στελέχη του Κόμματος.

Συγχώνευση Πειθαρχικού και Συμβουλίου Δεοντολογίας

Σε ό,τι αφορά το Πειθαρχικό Συμβούλιο πιστεύω ό,τι σοφά ορίζεται η συγκρότησή του. Θα μπορούσαμε, όμως, να περάσουμε σε μια νέα ρύθμιση για τη συγκρότησή του, εφόσον προχωρούσαμε – και είναι μια ιδέα που με ελκύει – στη συγχώνευση του Πειθαρχικού και του Συμβουλίου Δεοντολογίας.

Συντονιστικό Συμβούλιο και Γραμματέας Συντονιστικού

Ουσιώδεις αλλαγές είναι σκόπιμο να προωθήσουμε και σε ό,τι αφορά τις Γραμματείες του Κόμματος. Όπως είναι γνωστό έχουμε σήμερα αφενός τις λεγόμενες επιτελικές Γραμματείες (Πολιτικού Σχεδιασμού, Οργανωτικού, κλπ) και αφετέρου τις καθ’ ύλην αρμόδιες Γραμματείες (Αγροτικού, Τοπικής Αυτοδιοίκησης κλπ). Πιστεύω ότι στις πρώτες μπορεί να τοποθετείται επικεφαλής είτε βουλευτής, είτε άλλο κομματικό στέλεχος. Αντιθέτως, στις καθ’ ύλην αρμόδιες Γραμματείες επικεφαλής πρέπει να είναι βουλευτές, οι οποίοι θα έχουν και την ευθύνη του αντίστοιχου τομέα (Τομεάρχες) ώστε να εξαλειφθούν τα φαινόμενα δικεφαλισμού στους επιμέρους τομείς τα οποία είτε προκαλούν σύγχυση είτε οδηγούν στην υποβάθμιση των Γραμματειών αυτών. Οι επικεφαλής των Γραμματειών μπορεί να συγκροτούν ένα νέο συλλογικό όργανο, το Συντονιστικό Συμβούλιο. Για τη διευκόλυνση του Προέδρου στο έργο του, αλλά και για τον καλύτερο συντονισμό των Γραμματειών θα ήταν σκόπιμο να θεσμοθετηθεί Γραμματέας Συντονιστικού, ο οποίος είτε θα ορίζεται από τον Πρόεδρο είτε θα εκλέγεται από τους επικεφαλής των Γραμματειών. Αναγκαία πάντως θεωρώ και την αναβάθμιση των αρμοδιοτήτων του Γενικού Διευθυντή του Κόμματος.

Αναβάθμιση της Περιφερειακής Οργάνωσης

και Συμβούλιο Περιφερειών

Μείζονα σημασία πιστεύω ότι πρέπει να δώσουμε στην αναβάθμιση της περιφερειακής οργάνωσης. Είναι δηλαδή ανάγκη να υπάρξουν λειτουργικοί θεσμοί που θα εγγυώνται την ανάδειξη των καταξιωμένων στελεχών μας, των πολιτών που ξεχωρίζουν στις τοπικές κοινωνίες και τους χώρους της δουλειάς τους. Τα Περιφερειακά Πολιτικά και Κοινωνικά Συμβούλια αφενός να έχουν αποφασιστικό ρόλο στη διαμόρφωση των αποφάσεων του Κόμματος για τις περιφέρειές τους και αφετέρου να μετέχουν άμεσα, με αιρετούς εκπροσώπους τους στη χάραξη της γενικότερης πολιτικής του Κόμματος. Θεωρώ για το σκοπό αυτό χρήσιμη τη δημιουργία ενός νέου ολιγομελούς και ευέλικτου οργάνου, αιρετών εκπροσώπων της περιφερειακής οργάνωσης (Συμβούλιο Περιφερειών) το οποίο να συνεδριάζει σε τακτά διαστήματα και θα έχει αποφασιστικό ρόλο. Ενός οργάνου, δηλαδή, που θα αναδεικνύεται από την ίδια την κοινωνία και θα μετέχει στη λήψη καίριας σημασίας αποφάσεων για τη στρατηγική του Κόμματος. 

Τοπικά Δημοψηφίσματα

Παράλληλα, τόσο για την αναβάθμιση της περιφερειακής οργάνωσης, όσο και για την ουσιαστική ενίσχυση της δημοκρατικότητας του κόμματός μας θεωρώ σκόπιμη την καθιέρωση τοπικών δημοψηφισμάτων για τη λήψη σημαντικών αποφάσεων που αφορούν την πολιτική του Κόμματος στην περιφέρεια. 
Εφαρμογή της αρχής της ατομικής χρέωσης

και ευθύνης σε όλα τα επίπεδα

Χρήσιμο επίσης είναι να ακολουθήσουμε και στην περίπτωση της περιφερειακής οργάνωσης την αρχή της ατομικής χρέωσης και ευθύνης, έτσι ώστε να υπάρχει για κάθε τομέα ένας υπεύθυνος. Τα Γενικά Πολιτικά Συμβούλια στα οποία όλοι είναι υπεύθυνοι για όλα και κανένας δεν είναι υπεύθυνος για τίποτε δεν αποτελούν επαρκή λύση στη σύγχρονη εποχή των πολλών και πολύ εξειδικευμένων προβλημάτων. 

Πολιτικό Συμβούλιο

Για όλους αυτούς τους λόγους θεωρώ ότι δεν είναι σκόπιμη – αντιθέτως μάλιστα – η συγκρότηση Κεντρικού Πολιτικού Συμβουλίου. Εν πάση περιπτώσει όμως είναι δικαίωμα του Προέδρου να συγκροτεί, με δική του απόφαση, ένα τέτοιο συμβούλιο. Δεν μπορεί, όμως, να αποφασίζω εγώ ποιους θα συμβουλεύεσαι εσύ.

Αλλαγή εμβλήματος

Δεν θα αποτελούσε νομίζω περιττολογία εάν επαναλάμβανα την άποψή μου για αλλαγή του εμβλήματος του κόμματος. Να αντικατασταθεί η δάδα που παραπέμπει στο χθες από ένα νέο έμβλημα που θα οδηγεί στο αύριο, θα απεικονίζει το Μεσαίο Χώρο και θα συμβολίζει το άνοιγμα μας σ΄ ολόκληρη την κοινωνία, πάνω και πέρα από τις περιχαρακώσεις, τις ταμπέλες και τις αγκυλώσεις του παρελθόντος.
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