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Δεν υπάρχει πλέον καμιά απολύτως αμφιβολία ότι η πολιτική της συντηρητικής διαχείρισης απέτυχε παταγωδώς. Η χώρα μας είναι στις τελευταίες θέσεις των «15» σε ό,τι αφορά την πραγματική οικονομική σύγκλιση, την παραγωγικότητα, την ανταγωνιστικότητα, τις κρατικές δαπάνες για την Υγεία, την Παιδεία, τις νέες τεχνολογίες. Είμαστε στις πρώτες θέσεις σε ό,τι αφορά τη γραφειοκρατία, την παραοικονομία και τη διαφθορά, τη διεύρυνση των περιφερειακών ανισοτήτων, την επέκταση της φτώχιας και την έκταση της ανεργίας. Έχουμε – μαζί με το κρυφό χρέος – το πιο ψηλό δημόσιο χρέος σ΄ ολόκληρη την Ευρώπη. Φαίνεται μάλιστα ότι η κυβέρνηση στρέφεται, τη στιγμή αυτή, στη σύναψη δανείου «μαμούθ», για να καλύψει τις διογκωμένες δαπάνες στην ολυμπιακή προετοιμασία, που – όπως είναι γνωστό – οφείλονταν, πρωτίστως, στις τεράστιες καθυστερήσεις και την αδιαφάνεια των κυβερνητικών χειρισμών. 

Παράλληλα φαίνεται ο προϋπολογισμός (τον οποίο ευθύς εξαρχής είχαμε χαρακτηρίσει πλασματικό) απειλείται με εκτροπή, καθώς τα δημόσια έσοδα (όπως ακριβώς είχαμε εκτιμήσει) υπολείπονται των κυβερνητικών προβλέψεων και οι δημόσιες δαπάνες αυξάνονται με ρυθμό σχεδόν τριπλάσιο του προβλεπόμενου. Αρνητικό στοιχείο αποτελεί και το γεγονός ότι ο πληθωρισμός στη χώρα μας είναι σήμερα σχεδόν διπλάσιος απ’ ό,τι στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ακρίβεια πλήττει κυρίως τα μεσαία και χαμηλότερα εισοδηματικά στρώματα και εξανεμίζει μισθούς και συντάξεις.

Την αποτυχία της ακολουθούμενης οικονομικής πολιτικής, αλλά και την αδυναμία της κυβέρνησης να αντιμετωπίσει τα αδιέξοδα που η ίδια δημιούργησε αποκαλύπτουν και οι χειρισμοί της, τόσο στο Ασφαλιστικό, όσο και στο φορολογικό ζήτημα.

Πιστεύω ότι το πρόβλημα της Οικονομίας είναι πρωτίστως πολιτικό. Είναι πρόβλημα μιας κυβέρνησης χωρίς όραμα, χωρίς πρόγραμμα χωρίς σχέδιο. Είναι πρόβλημα μιας κυβέρνησης που δεν μπορεί να πάρει αποφάσεις σε κανένα απολύτως τομέα και κυρίως σε ό,τι αφορά τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις, τις διαρθρωτικές αλλαγές, τις ρήξεις και τις τομές που χρειάζονται στη νέα εποχή. Είναι πρόβλημα μιας κυβέρνησης που αιχμαλωτίστηκε στη συντήρηση ενός νοσηρού κατεστημένου συνώνυμου με τη διαφθορά, την ασυδοσία και τη μιζέρια.

