Οι θέσεις της Νέας Δημοκρατίας

και ένα ερώτημα για την Κυβέρνηση:

Συμφωνεί η κυβέρνηση με τον ισχυρισμό

του Γενικού Γραμματέα της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ

ότι η έκρηξη του Λιμανιού δεν ήταν τυχαίο γεγονός;
άρθρο του Δημήτρη Σιούφα 
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Αναμφίβολα, τα τελευταία γεγονότα στο μέτωπο κατά της τρομοκρατίας είναι εξαιρετικά θετικά και σίγουρα έχουν ανοίξει το δρόμο για την πλήρη επιχειρησιακή και ιδεολογική συντριβή της τρομοκρατίας.

Η παράταξή μας, η μόνη παράταξη που θρήνησε τον άδικο χαμό στελεχών της αλλά και προσώπων του ευρύτερου κοινωνικού χώρου της, που θρήνησε νεκρούς και έχει τραυματίες πολιτικούς, όλοι εμείς στη Νέα Δημοκρατία ήμασταν πάντα -και παραμένουμε σταθερά- σε μετωπική σύγκρουση με την τρομοκρατία. Σταθήκαμε και στεκόμαστε, με συνέπεια, υπευθυνότητα και αυστηρότητα απέναντι στη μάστιγα αυτή που, για 27 χρόνια, πλήττει αθώους, διαβρώνει τα θεμέλια της Δημοκρατίας, εκθέτει διεθνώς και υπονομεύει τα συμφέροντα της πατρίδας μας. Ήμασταν και είμαστε ασυμβίβαστοι στη μετωπική σύγκρουση με την τρομοκρατία για την πλήρη επιχειρησιακή και ιδεολογική συντριβή της.
Αντιμετωπίσαμε και αντιμετωπίζουμε, με αίσθημα δικαίωσης, τα τελευταία γεγονότα και στηρίζουμε τις προσπάθειες που αναπτύσσονται. Έχουμε εμπιστοσύνη στη Δικαιοσύνη και τις εισαγγελικές αρχές. Ενθαρρύνουμε και στηρίζουμε το έργο της Αστυνομίας.
Στηρίξαμε την ψήφιση του νόμου εναντίον του οργανωμένου εγκλήματος, την ώρα που η Κυβέρνηση δεν μπορούσε να εξασφαλίσει ούτε καν τη στήριξη του κόμματός της.
Δεν χρειάζεται, παρά μόνον να υπενθυμίσω ότι από τους 14 βουλευτές του ΠΑΣΟΚ που πήραν το λόγο κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου οι 11 τοποθετήθηκαν αρνητικά. Και αυτό για να επισημάνω ότι, σε αντίθεση με τις κυβερνητικές πρακτικές, ούτε καν διανοήθηκε κανείς από ‘μας να αντιμετωπίσει μικροκομματικά την αδυναμία της κυβέρνησης στην ψήφιση του νόμου κατά του οργανωμένου εγκλήματος. Είναι λοιπόν προφανές ότι με τη δική μας στήριξη και τις δικές μας ψήφους μπόρεσε η Πολιτεία να αποκτήσει ένα σύγχρονο, δημοκρατικό και επαρκές πλαίσιο, μπόρεσε να αποκτήσει θεσμικές δυνατότητες που, όχι αρνούνταν κατά το παρελθόν το ΠΑΣΟΚ, άλλ’ ούτε τώρα μπορούσε να εισαγάγει μόνη της η κυβέρνηση. Μπόρεσε έτσι η Αστυνομία να εξασφαλίσει, από φίλες χώρες, τη μεθοδολογία, την εμπειρία και τα σύγχρονα μέσα που χρειαζόταν, για να φέρει απτό αποτέλεσμα.
Σήμερα φαίνεται ότι η πορεία των ερευνών προχωρά καλά και κινείται προς τα ψηλότερα. Είναι προφανές ότι η Αστυνομία έχει την κατάλληλη προετοιμασία και τη δυνατότητα να φτάσει στην πλήρη διερεύνηση όλων των εγκληματικών πράξεων, στην ανακάλυψη και την παραπομπή στη Δικαιοσύνη όλων των δραστών, των συνεργών, των ηγετών, των πληροφοριοδοτών και των χρηματοδοτών τους.

Τίποτε δεν μπορεί πια να μείνει στο σκοτάδι. Αυτή είναι η θέση μας. Και στην κατεύθυνση αυτή η συμπαράστασή μας ήταν και είναι δεδομένη. Η πάταξη της τρομοκρατίας αποτελεί εθνική υπόθεση. Οι θέσεις της Νέας Δημοκρατίας ήταν και είναι ξεκάθαρες. 
Είναι θέσεις που στηρίζονται στην ιδεολογία μας και τον πολιτικό πολιτισμό μας. Θέσεις συνέπειας και ευθύνης που παραμερίζουν -όπως έμπρακτα αποδείξαμε- κάθε κομματική σκοπιμότητα για την υπηρέτηση του εθνικού συστήματος. Παρόλα αυτά γίνεται πασιφανές πλέον ότι οι κυβερνητικοί προπαγανδιστές -κρυβόμενοι ως συνήθως- επιχείρησαν με υποβολιμαία δημοσιεύματα να κακοποιήσουν την τοποθέτησή μας σε ό,τι αφορά την έκρηξη που έγινε στα χέρια ενός τρομοκράτη.
Εμείς είπαμε ότι το τυχαίο γεγονός του Λιμανιού, αποτελούσε μια χρυσή ευκαιρία που χρόνια περίμεναν οι αρμόδιες Αρχές, ότι έφτασε η ώρα για μια συντριπτική απάντηση στη μάστιγα της τρομοκρατίας και ότι η ευκαιρία αυτή δεν πρέπει να χαθεί. Και το είπαμε αυτό σε μια στιγμή που οι φημολογίες δημιουργούσαν σύγχυση και αμφιβολίες για το έργο της Αστυνομίας.
Μετά τις πρόσφατες δηλώσεις του Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ φαίνεται ξεκάθαρα από που κατευθυνόταν η απόπειρα κακοποίησης και παραποίησης των θέσεών μας και βεβαίως εκτίθενται πολλοί «περισπούδαστοι αναλυτές» καθώς αποδεικνύονται «μικρά παπαγαλάκια της Χαρ. Τρικούπη». Ο ίδιος ο Γραμματέας της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ, νομίζοντας ότι άρχισε να αποδίδει το «εύρημά του» (!) ίσως μάλιστα και για να διασκεδάσει τις εντυπώσεις που δημιουργήθηκαν από τα δημοσιεύματα ότι αρνήθηκε να αναλάβει τον επικοινωνιακό χειρισμό της υπόθεσης έσπευσε να αυτοαποκαλυφθεί υποστηρίζοντας ότι «δεν ήταν τυχαίο γεγονός».
Τον καλούμε λοιπόν να απαντήσει:

· Αν δεν ήταν τυχαίο το γεγονός του Λιμανιού, τι ήταν;

Και έπειτα:

· Αποτέλεσε το γεγονός αυτό την ευκαιρία που χρόνια ζητούσαν οι Αρχές; Ναι ή όχι;

Εμείς δεν αρνούμαστε ότι υπήρξε – και θα πρόσθετα ότι είναι εξαιρετικά σημαντική - προετοιμασία. Υπήρξε βεβαίως προετοιμασία που εντάθηκε μετά τη δολοφονία Σόντερς. Υπήρξε προετοιμασία στο πλαίσιο της οποίας εντάσσεται και η ψήφιση (με θεαματική αντίθεση και αποχή βουλευτών του ΠΑΣΟΚ) του αντιτρομοκρατικού νόμου. Είναι λοιπόν υποχρεωμένη πλέον να απαντήσει η ίδια η κυβέρνηση.

Η εμμονή της κυβερνητικής προπαγάνδας σε συκοφαντικούς ισχυρισμούς βασισμένους σε βάναυση κακοποίηση των τοποθετήσεών μας εγείρει ένα σαφές και ξεκάθαρο ερώτημα στο οποίο καλείται να δώσει απάντηση η ίδια η κυβέρνηση και ο αρμόδιος Υπουργός. Συμφωνούν με τον ισχυρισμό του Γραμματέα της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ ότι η έκρηξη του Λιμανιού δεν ήταν τυχαίο γεγονός; Εάν θεωρεί και επιμένει να υποκινεί ισχυρισμούς ότι το γεγονός εκείνο δεν ήταν τυχαίο να μας πει τι ήταν; Και έπειτα: Είναι ή δεν είναι αλήθεια, ότι ο τραυματισμός ενός τρομοκράτη αποτελούσε χρυσή ευκαιρία που έπρεπε να αξιοποιηθεί στο ακέραιο; Δεν αντιλαμβάνεται η κυβέρνηση ότι εάν η προπαγάνδα του κόμματός της επιμένει να προτάσσει μικροκομματικές σκοπιμότητες και να δημιουργεί σύγχυση σε βάρος των Αρχών, πλήττει τις προσπάθειές τους;
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