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Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Ο κόσμος εισήλθε σε μια νέα εποχή με κύρια χαρακτηριστικά της την παγκοσμιότητα, την ταχύτητα των εξελίξεων, την επανάσταση της τεχνολογίας, την έκρηξη της γνώσης. Η νέα εποχή φέρνει καινούριες δυνατότητες, μεγαλύτερες ευκαιρίες, περισσότερες επιλογές. Ταυτόχρονα, όμως, αντιμετωπίζει συσσωρευμένα προβλήματα που της κληροδότησε το χτες και νέες πιέσεις. Η μετάβαση από το παλιό στο καινούριο γίνεται σε κλίμα ακραίων καιρικών φαινομένων. Σε μια καταιγίδα ασύμμετρων απειλών, παράλογων συγκρούσεων, αδιέξοδων καταστάσεων. Η τραγωδία είναι ότι αυτό συμβαίνει την ώρα που η ανθρωπότητα παρακολουθεί μια σειρά παράλληλες ασύμμετρες απειλές: Πείνα, Αρρώστια, Οικολογική Καταστροφή, Φτώχεια. 

Στην ιστορική αυτή καμπή της Παγκόσμιας Ιστορίας, η Ευρώπη πραγματοποιεί τη μεγαλύτερη διεύρυνσή της. Το 2004, η Ευρώπη γίνεται μια κοινότητα 25 κρατών-μελών και 450 εκατομμυρίων ανθρώπων που καλούνται να διαμορφώσουν κοινούς θεσμούς και διοικητικές δομές. Που στέκονται με το ίδιο δέος μπροστά στο μέλλον και αντιμετωπίζουν με προβληματισμό τις νέες κοινωνικο-οικονομικές συνθήκες. Η Ελλάδα υποδέχεται στην Ευρωπαϊκή Ένωση την Κύπρο. Ελλάδα και Κύπρος συμβάλλουν στη νέα δυναμική της Νέας μεγάλης Ευρώπης. Μιας Ευρώπης στηριγμένης στις αιώνιες Ελληνικές και Χριστιανικές αξίες.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση των 25 μπορεί να λειτουργήσει με την ίδια συνοχή των 15. Για να εξασφαλίσουμε την ειρήνη και την ασφάλεια, στο προσχέδιο του Ευρωπαϊκού Συντάγματος υπάρχει η πρόταση να εφαρμοστεί η πολιτική της «αμοιβαίας συνδρομής (Solidarity policy)». Είναι ο καλύτερος τρόπος για να απομονώσουμε τόσο τους εσωτερικούς, όσο και τους εξωτερικούς κινδύνους. Η Ευρώπη χρειάζεται όχι μόνο μία ενιαία αμυντική πολιτική, αλλά και ένα πλαίσιο αυξημένης συνεργασίας και μιας εναρμονισμένης εσωτερικής πολιτικής. 

Ποτέ στο παρελθόν η Ευρώπη δεν έχαιρε περισσότερης ευημερίας, ασφάλειας και ελευθερίας. Αλλά ευημερία χωρίς ειρήνη δε νοείται και ειρήνη χωρίς ασφάλεια δεν υπάρχει. Η μεγαλύτερη διεθνής πρόκληση για τα Ευρωπαϊκά κράτη είναι να βρουν την απάντηση στις παγκόσμιες απειλές της τρομοκρατίας, των ναρκωτικών και των όπλων μαζικής καταστροφής. Η λύση δεν είναι να «κάνουμε μια έρημο και να την βαφτίσουμε ειρήνη, Τάκιτος». Η λύση είναι να υποχρεώσουμε τη βία να δώσει τη θέση της στο νόμο και ακριβέστερα στη δικαιοσύνη. Είναι πάντως γεγονός ότι οι μεγάλοι οργανισμοί, με τη σημερινή τους μορφή, δυσκολεύονται ν’ αντιμετωπίσουν τους νέους κινδύνους. Η αδιαπραγμάτευτη προσήλωσή τους στα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα αποτελεί το πιο αποτελεσματικό όπλο. 

Στην Ελλάδα, ο κύκλος της μεταπολίτευσης κλείνει και ένα νέο κεφάλαιο ανοίγει. Αρχίζει μια Νέα Εποχή, που απαιτεί νέα οπτική, νέα δυναμική, νέες ιδέες. Η κατάσταση στην οποία βρίσκεται σήμερα ο Τόπος μας είναι σε όλους γνωστή. Η Οικονομία μας δεν είναι στην καλύτερη δυνατή κατάσταση. Το 2002, το Ελληνικό ΑΕΠ ήταν στο 66,4% του ευρωπαϊκού μέσου όρου, χαμηλότερο συγκριτικά με 22 χρόνια πριν. Η ανεργία είναι η δεύτερη υψηλότερη στους 15. Ένας στους 5 Έλληνες ζει κάτω από το όριο της φτώχειας. Έξι από τις πιο έντεκα πιο φτωχές περιφέρειες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι Ελληνικές. Η κοινωνία μας χαρακτηρίζεται από μεγάλες κοινωνικές ανισότητες. 

Η Ελλάδα χρειάζεται ένα νέο ξεκίνημα. Οι Ολυμπιακοί Αγώνες είναι πρόκληση και ευκαιρία να περάσουμε στην εποχή της Νέας Οικονομίας.

Η Ελλάδα το 2004 έρχεται στο επίκεντρο της προσοχής όλου του Κόσμου. Οι Ολυμπιακοί Αγώνες θα είναι ό,τι καλύτερο θα κάνουν οι άνθρωποι το 2004. Θα ζήσουν τη γιορτή της Ειρήνης και πολλοί θα ανακαλύψουν ότι υπάρχει και ένας άλλος κόσμος πέρα από τον Πόλεμο και τη Σύγκρουση. Η Ελλάδα καλείται με το παράδειγμά της να διδάξει και πάλι Ειρήνη και Πολιτισμό. Είναι ό,τι καλύτερο μπορούμε να προσφέρουμε οι Έλληνες στην Ανθρωπότητα. 

Η Ελλάδα το 2004 κάνει μια νέα αρχή στην εθνική της ζωή. Βρίσκει μια Νέα Δυναμική ικανή να αναζωογονήσει όλο τον Εθνικό, Κοινωνικό και Οικονομικό ιστό της. 

Τοποθετούμε την Παιδεία στην κορυφή των προτεραιοτήτων μας. Η Παιδεία είναι η πρώτη επιλογή μας. Γιατί μόνο όταν επενδύσουμε στο ανθρώπινο δυναμικό μπορούμε να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα και να τονώσουμε την απασχόληση. Η επένδυση στην Παιδεία, τον Πολιτισμό, τις Νέες Τεχνολογίες μπορεί να εντάξει ουσιαστικά την Ελλάδα στην Κοινωνία της Πληροφορίας.

Το Κράτος επανιδρύεται και λαμβάνει νέα χαρακτηριστικά: Ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης αναβαθμίζεται ουσιαστικά. Οι γραφειοκρατικές διαδικασίες εκσυγχρονίζονται με γνώμονα τη διαφάνεια, την εξυπηρέτηση των πολιτών και την αποτελεσματικότητα. Η νομοθεσία απλοποιείται, κωδικοποιείται. Αντιμετωπίζεται αποτελεσματικά η πολυνομία, η αδιαφάνεια, και εν τέλει, η ίδια η ανομία, η ασυδοσία και η παρακμή. Το κράτος εξελίσσεται σε μία πρωτοποριακή δύναμη δράσης, που συνεργάζεται αρμονικά με τον επιχειρηματικό κόσμο και υπηρετεί κάθε πολίτη. Η ηλεκτρονική διακυβέρνηση θωρακίζει τη νέα πραγματικότητα και προσφέρει υψηλής ποιότητας υπηρεσίες στους πολίτες. 

Η ανταγωνιστικότητα ενισχύεται μέσα από τομείς στους οποίους η Οικονομία της χώρας παρουσιάζει συγκριτικό πλεονέκτημα. Οι βασικές αρτηρίες της Ελληνικής οικονομίας όπως η εκπαίδευση, ο τουρισμός, η ναυτιλία, η αγροτική ανάπτυξη, οι τραπεζικές και ασφαλιστικές υπηρεσίες καλούνται να στηρίξουν τη στρατηγική της Νέας Οικονομικής Πολιτικής. Ένα σημαντικό τμήμα της νέας οικονομίας εξαργυρώνεται, δημιουργεί οφέλη για τους πολίτες που έχουν ανάγκη και στηρίζει το κοινωνικό κράτος.

Μια Νέα Διακυβέρνηση φέρνει την Ελλάδα στη Νέα Εποχή. Η κοινωνία απαιτεί μια Νέα Δυναμική και ο κατάλληλος πολιτικός φορέας για την έκφρασή της φέρνει μια νέα αντίληψη στην πολιτική. Η Νέα Δημοκρατία έρχεται γνωρίζοντας τι πρέπει να κάνει σ’ όλους τους τομείς της κυβερνητικής ευθύνης. Γνωρίζει όμως και το σημαντικότερο: Και είναι αυτή η απόφασή μας. Μια Κυβέρνηση όλων των Ελλήνων. Διακυβέρνηση με  τη συναίνεση όλου του Ελληνικού Λαού. Οι σύγχρονες Δημοκρατίες δεν είναι πεδία πολιτικών μαχών με νικητές και ηττημένους. Είναι συστήματα υπηρέτησης του γενικού συμφέροντος όλου του Λαού με συναίνεση από όλο το Λαό. Έγνοια της Νέας Δημοκρατίας δεν είναι απλά οι εκλογές. Έγνοια είναι η Νέα Διακυβέρνηση, η Νέα Εποχή, η Νέα Ζωή για την Ελλάδα και τους Έλληνες. Ξεκινούμε για να κάνουμε πράξη το νέο Ελληνικό όραμα στον 21ο αιώνα. Με στρατηγικό προσανατολισμό την Ελλάδα του 2010 και πέρα. Την Προοπτική 2010 και μετά. 

Η νέα πραγματικότητα που αρχίζει με την ολοκλήρωση του κύκλου της Μεταπολίτευσης σημαίνει μια νέα κοινωνική, οικονομική και πολιτική πραγματικότητα. Η χώρα μας μπαίνει στην πρωτοπορία της Ευρώπης με ασφάλεια και ευημερία. Οι Έλληνες απολαμβάνουν μια καλύτερη ποιότητα ζωής. Αναγεννάται η αισιοδοξία και η χαμένη ελπίδα. Οι Έλληνες έχουν μια Νέα Διακυβέρνηση. Είναι ανάμεσα στους πιο αισιόδοξους λαούς του κόσμου.
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