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Η κοινωνία των μαζών παρήλθε. Ζούμε την εποχή των ενεργών πολιτών. Πολιτών που θέλουν να μετέχουν των αποφάσεων που τους αφορούν. Πολιτών που αντιδρούν, διεκδικούν, μάχονται για να διασφαλίσουν όρους και προϋποθέσεις, μέτρα και δράσεις, πολιτικές και συμπεριφορές που αφορούν τη ζωή και την ποιότητα της ζωής. Πολιτών που αφουγκράζονται τα διαδραματιζόμενα γύρω τους, ακόμη και σε μέρη μακρινά άλλα και τη «βοή των πλησιαζόντων γεγονότων». Εντοπίζουν τις απειλές που αναπτύσσονται στον Κόσμο, αλλά και αυτές που ελλοχεύουν στη διαδρομή του Κόσμου. Αφουγκράζονται, εντοπίζουν, κινητοποιούνται. Αναπτύσσουν πρωτοβουλίες, αντιστάσεις, οχυρώσεις. Είναι μάλιστα εξαιρετικά θετικό το γεγονός ότι σε αντίθεση με τον κύριο όγκο των κρατικών δράσεων, ο κύριος όγκος των δράσεων που αναπτύσσουν οι ενεργοί πολίτες έχει και προληπτικό χαρακτήρα. Συστρατεύονται, εθελοντικά, στη βάση αρχών και αξιών. Τη βάση που πρέπει να δει και να ξαναβρεί η πολιτική, στη Νέα Εποχή.

Πυρήνα της εθελοντικής συστράτευσης των ενεργών πολιτών αποτελούν –όπως είναι σε όλους γνωστό- οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις. Και βέβαια το πρώτο που οφείλουμε να τους αναγνωρίσουμε και να επιβραβεύσουμε είναι η προώθηση της ιδέας του εθελοντισμού. Ιδέα την οποία έθεσε στις πρώτες προτεραιότητές της και η Ομοσπονδία Εθελοντικών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων Ελλάδος. 

Οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις (ΜΚΟ), οι οργανώσεις των πολιτών που εμπνέονται από το ιδεώδες της ανιδιοτελούς ανθρωπιστικής και κοινωφελούς δράσης, σκοπεύουν στην ανακούφιση του ανθρώπινου πόνου και στη μεταλαμπάδευση της ελπίδας. Στην προστασία της ανθρώπινης ζωής και αξιοπρέπειας. Στην ανάπτυξη προσπαθειών για την Παγκόσμια Ειρήνη, αλλά και την προσφορά υπηρεσιών στους ανθρώπους που γίνονται θύματα πολεμικών συγκρούσεων. Ιδίως μάλιστα σε ό,τι αφορά την ιατρική και τη φαρμακευτική περίθαλψη, αλλά και γενικότερα την προώθηση ανθρωπιστικής βοήθειας στους αμάχους. Αποβλέπουν, ακόμη, στην προστασία του περιβάλλοντος, την αειφόρο ανάπτυξη, την περιβαλλοντική ισορροπία. 

Κανένας, άλλωστε, δεν μπορεί να αγνοεί ότι στη Νέα Εποχή μια από τις απειλές που απλώνονται σε βάρος ολόκληρου του πλανήτη αφορά στην εξάντληση των φυσικών πόρων, την καταστροφή του περιβάλλοντος, την υπερθέρμανση της Γης. Βεβαίως οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις δίνουν ιδιαίτερη έμφαση σε δράσεις για την αντιμετώπιση κοινωνικών αποκλεισμών, την ενσωμάτωση ειδικών ομάδων του πληθυσμού και γενικότερα των μη προνομιούχων στον οικονομικό ιστό και το «κοινωνικό όλον». Δραστηριοποιούνται για την καταπολέμηση της φτώχειας και την κοινωνική συνοχή. Αναπτύσσουν δράσεις κοινωνικής προσφοράς και αλληλεγγύης, δράσεις που στόχο τους έχουν την κοινωνική δικαιοσύνη. Με μια φράση είναι η υγιής αντίδρασή της κοινωνίας στα σύγχρονα περιβαλλοντικά, οικονομικά, κοινωνικά και πολιτιστικά προβλήματα, αλλά και τις προκλήσεις που έρχονται από το αύριο.

Η Νέα Δημοκρατία θεωρεί τις ΜΚΟ ως μια από τις χαρακτηριστικότερες εκφράσεις κάθε ανοικτής και φιλελεύθερης κοινωνίας. Συμμερίζεται τις ανησυχίες τους και πιστεύει ότι έχουμε πραγματική ανάγκη από τη δράση τους. Δράση που είναι συμβατή με το ευρύτερο πλαίσιο και τις βασικές αρχές του διεθνούς δικαίου και των ανθρώπινων δικαιωμάτων. 

Πολλές από τις οργανώσεις αυτές απευθύνονται προς τις χώρες του Τρίτου Κόσμου, των Βαλκανίων και άλλες αναπτυσσόμενες ή υπό μετάβαση χώρες του Κόσμου. Πολλές άλλες λειτουργούν ως αρωγοί για την κάλυψη περιβαλλοντικών, κοινωνικών και ανθρωπίνων αναγκών στην ελληνική επικράτεια. 

Πιστεύουμε ότι στο σύνολό τους οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις εμπνέονται από ιδεαλισμό και καλές προθέσεις. Τα Υπουργεία, όμως, τα οποία  τις χρηματοδοτούν  πάσχουν από παντελή έλλειψη τεχνογνωσίας και πολλές φορές επιλέγουν για τον εαυτό τους διαδικασίες αδιαφάνειας. Κινούνται, μέσα σε ένα ομιχλώδες σύστημα ορισμού, σε ό,τι αφορά την κατηγοριοποίηση και τη χρηματοδότησή τους. Ενώ οι οργανώσεις των πολιτών θεωρούν αναγκαία τη συμπόρευσή τους με τις επιταγές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των διεθνών Οργανισμών - χωρίς, φυσικά, να χάσουν τον εθνικό τους χαρακτήρα - η Πολιτεία στερείται πλαισίου για τη δική της ανταπόκριση σε ό,τι υποχρεούται. Είναι χρέος της (και φέρει ευθύνη η Πολιτική) να βελτιώσει τις υφιστάμενες δομές δράσης και συνεργασίας και να ενισχύσει την προσπάθεια των ΜΚΟ για την επίλυση κοινωνικών και την αντιμετώπιση περιβαλλοντικών προβλημάτων. Γι’ αυτό ακριβώς αναλαμβάνουμε την ευθύνη, κατά τη Νέα Διακυβέρνηση του Τόπου, να εγκαινιάσουμε ένα μόνιμο διάλογο με τους φορείς έκφρασης της κοινωνίας των πολιτών. Να δημιουργήσουμε ένα ισχυρό πλαίσιο στο οποίο να αναπτυχθούν και να αναπτύξουν τις δράσης τους οι Μ.Κ.Ο.

Είναι βέβαια γεγονός ότι και η καταπολέμηση της φτώχειας αποτελεί τμήμα της εξωτερικής πολιτικής των κρατών και διέπεται από πολιτικά και οικονομικά κριτήρια. Εξίσου, φανερό είναι ότι οι ΜΚΟ είναι «το αγαπημένο παιδί» της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Και αυτό είναι στοιχείο εξαιρετικά θετικό. Πιστεύουμε άλλωστε ότι το έργο των ΜΚΟ (λαϊκών και εκκλησιαστικών) είναι κάτι πολύ περισσότερο από τη «φιλανθρωπία». Είναι έργο που αποβαίνει προς όφελος του κοινωνικού συνόλου. 

Με ικανοποίηση παρατηρούμε τη συνεχή διαμόρφωσή των ΜΚΟ ως ζωντανών Σωμάτων της κοινωνίας, τα οποία ακολουθούν την εξελικτική της πορεία. Εκφράζουν ένα αποτελεσματικό κίνημα αλληλεγγύης, προσφοράς και εθελοντισμού. 

Στις εμπνευσμένες από αρχές και αξίες, στις «στρατευμένες» στους αγώνες απέναντι στα δεινά του κόσμου ΜΚΟ (την πείνα, τη φτώχεια, τις ασθένειες και την προσφυγιά) απευθύνουμε θερμό χαιρετισμό. Διαβεβαιώνουμε ότι θα μας βρουν συμπαραστάτες τους για τη βέλτιστη δυνατή απόδοση και αποτελεσματικότητά τους.
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