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Η μεγαλύτερη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με την ένταξη δέκα νέων μελών, βρίσκεται ήδη –μετά την υπογραφή της Πράξης Προσχώρησης που έγινε τον Απρίλη, στην Αθήνα- στην τελική φάση της. Καλωσορίζουμε και συγχαίρουμε όλους τους λαούς για την ευόδωση των προσπαθειών τους. Εκφράζουμε, ταυτόχρονα, την ικανοποίησή μας για την ένταξη της Κυπριακής Δημοκρατίας, για την θετική κατάληξη μιας εθνικής στρατηγικής που εμείς χαράξαμε πριν από, περίπου, δέκα χρόνια και υπηρέτησαν έκτοτε όλες οι κυβερνήσεις και όλες οι πολιτικές δυνάμεις στην Ελλάδα και την Κύπρο.

Στο ίδιο διάστημα ολοκληρώνονται και οι εργασίες της πρώτης Συντακτικής Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης και ως τα μέσα Ιουνίου θα διαμορφωθεί το τελικό κείμενο που θα υποβληθεί στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Χαλκιδικής (στις 20 Ιουνίου) για να αποτελέσει  τη βάση του πρώτου Ευρωπαϊκού Συντάγματος. Οι θέσεις της Νέας Δημοκρατίας στην προσπάθεια αυτή είναι ξεκάθαρες. Εμείς, οι πρωτοπόροι και αυθεντικοί εκφραστές του ευρωπαϊκού προσανατολισμού της Χώρας μας θέλουμε μια Ευρώπη πιο ισχυρή. Πιο κοινωνική. Πιο πολιτική. Πιο δημοκρατική. Μια Ευρώπη με κοινά και από κοινού προστατευόμενα σύνορα. Είμαστε υπέρ μιας Κοινής Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Άμυνας και Ασφάλειας (ΚΕΠΠΑΑ). Θέλουμε ταυτόχρονα να είναι σαφές ότι δεν είμαστε «αντί». Δεν είμαστε «κατά». Πιστεύουμε ότι οι λαοί της Ευρώπης πρέπει να ενώνουμε τις δυνάμεις και τις προσπάθειές μας γι’ αυτά που θέλουμε να επιτύχουμε και όχι για να αντιπαρατεθούμε σε οποιοδήποτε άλλο λαό ή κράτος. Δεν θέλουμε να κτίζουμε τείχη γύρω από την Ευρώπη. Αντιθέτως μάλιστα! Θέλουμε να δημιουργούμε γέφυρες στον κόσμο. Πιστεύουμε, όμως, ότι όλοι οι Ευρωπαίοι πολίτες πρέπει να είναι και να αισθάνονται το ίδιο ασφαλείς. Γι’ αυτό ακριβώς επιμένουμε ότι η Συνταγματική Συνθήκη που προετοιμάζουμε πρέπει να περιλαμβάνει ρήτρα αλληλεγγύης και κοινής ασφάλειας. Πρέπει να υπάρχει στο πρώτο Ευρωπαϊκό Σύνταγμα η αρχή της αλληλεγγύης. Δηλαδή, να καλύπτονται τα κράτη-μέλη σε περίπτωση επιθέσεων, προσβολών ή απειλών όπως προβλέπεται και στο άρθρο 5 της Συνθήκης της ΔΕΕ. Άλλωστε κανείς δεν μπορεί να λησμονεί τους κινδύνους της διεθνούς τρομοκρατίας. Η ενισχυμένη συνεργασία, είναι η μόνη διαδικασία με την οποία έχει αποδειχθεί ότι μπορεί να προχωρήσει βαθμιαία η τόσο απαραίτητη για την Ευρωπαϊκή Ένωση Κοινή Εξωτερική και Αμυντική Πολιτική. Το παράδειγμα της ζώνης Ευρώ είναι εύγλωττο και πειστικό. Ταυτόχρονα, στηρίζουμε την ιδέα μιας αμυντικής Ευρωζώνης, με την πεποίθηση ότι, όχι μόνο δεν υπονομεύει, αλλά, αντίθετα ενισχύει την ευρωπαϊκή ενότητα. 

Παράλληλα, θεωρούμε αναγκαία τη διασφάλιση αρμονικών διατλαντικών σχέσεων στη θέση της ισοτιμίας, της εμπιστοσύνης και του αμοιβαίου σεβασμού. Και αυτό πρέπει να το δούμε τώρα.

Θέλω ακόμη -και ως Γενικός Γραμματέας της ΚΟ της ΝΔ αισθάνομαι ιδιαίτερη υποχρέωση- να υπογραμμίσω ότι είναι αναγκαία η περαιτέρω ενίσχυση του ρόλου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, αλλά και των σχέσεων με τα εθνικά κοινοβούλια. Είναι ζήτημα ουσίας, αλλά και ενίσχυσης της πεποίθησης των ευρωπαίων πολιτών ότι εκπροσωπούνται και εκφράζονται άμεσα στα κοινοτικά όργανα. 

Κατ' αρχήν όλοι συμφωνούμε ότι για να είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση των «25» πιο δημοκρατική πιο λειτουργική και διαφανής απαιτούνται σημαντικές τομές και στα θεσμικά όργανα της Ένωσης και στον τρόπο με τον οποίο λαμβάνονται οι αποφάσεις της.

Το ζήτημα βέβαια είναι τι πρέπει να περιλαμβάνουν οι τομές αυτές, ώστε από τη μία πλευρά να εξασφαλίζεται η λειτουργικότητα και από την άλλη να προστατεύονται οι βασικές αρχές που χαρακτηρίζουν την Ευρωπαϊκή Ένωση και εγγυήθηκαν την έως σήμερα ασφαλή πορεία της. Κυρίως μάλιστα η αρχή της ισοδύναμης εκπροσώπησης και η αρχή της διαθεσμικής ισορροπίας.

Η επικρατέστερη γνώμη είναι ότι δεν δημιουργούνται νέοι θεσμοί, αλλά πρέπει να κάνουμε ακόμα πιο αποτελεσματικούς τους υπάρχοντες. Ο Υπεύθυνος για τα Εξωτερικά της ΕΕ που θα προκύψει από συγχώνευση των αρμοδιοτήτων του Ύπατου Αρμοστή για Εξωτερικά θέματα και του Επιτρόπου για τα Εξωτερικά είναι απ’ ό,τι φαίνεται,  κοινώς αποδεκτό και θα εξυπηρετεί και το Συμβούλιο και την Επιτροπή. Η ίδια συναίνεση (παρόλον ότι υπάρχουν ζητήματα που θέλουν ακόμη συζήτηση) παρατηρείται και για την εκλογή του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Οι συζητήσεις εστιάζονται πλέον σε τρία μείζονα σημεία: τη μόνιμη Προεδρία του Συμβουλίου και τη διάρκειά της, τη σύνθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τη διεύρυνση λήψεως αποφάσεων με πλειοψηφία (διευρυμένη ή όχι). Σίγουρα το σημερινό σύστημα της εναλλασσόμενης Προεδρίας μπορεί να βελτιωθεί. Όλες, όμως, οι χώρες έχουν τη φιλοδοξία και τη δυνατότητα να προωθήσουν την πορεία της ολοκλήρωσης της Ε.Ε. Εμείς θέλουμε Πρόεδρο και όχι Αρχηγό, δηλαδή Πρόεδρο του Συμβουλίου εν ενεργεία Πρωθυπουργό ή Αρχηγό Κράτους στη βάση εναλλαγής και με μεγαλύτερη, ίσως, διάρκεια από τη σημερινή. Όπως επίσης και σύστημα Προεδρίας από περισσότερες χώρες στα Συμβούλια Υπουργών. Κάθε χώρα πρέπει να έχει Επίτροπο, ο οποίος να συμμετέχει στη διαμόρφωση  του κοινοτικού γίγνεσθαι. Εμείς λέμε “ναι” στην αρχή της πλειοψηφίας, ιδίως τώρα που είμαστε 25. Υποστηρίζουμε, όμως, ότι πρέπει να διατηρηθεί η ομοφωνία στα θέματα που αφορούν ύψιστα εθνικά συμφέροντα για κάθε κράτος.

Σε ό,τι αφορά τη Μεσογειακή πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρέπει να τονιστεί ότι η πολιτική αυτή γίνεται πλέον εξαιρετικά επίκαιρη και πιο επείγουσα, ιδιαίτερα μετά την κρίση στο Ιράκ και τα τελευταία γεγονότα στη Σαουδική Αραβία και το Μαρόκο.

Η πολιτική αυτή πρέπει να αναζωπυρωθεί και να ενισχυθεί άμεσα και αποτελεσματικά. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί και στην Κοινοβουλευτική διάσταση αυτής της πολιτικής. Υπό αυτό το πρίσμα οι προσπάθειες για τη μετεξέλιξη του Ευρωμεσογειακού Κοινοβουλευτικού Forum σε Ευρωμεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση πρέπει να υποστηριχθούν και να στεφθούν με επιτυχία. Η ίδια μέριμνα πρέπει να επιδειχθεί και για το μείζον θέμα της Δημόσιας Υγείας, διότι τα τελευταία γεγονότα επιδημικών νόσων (SARS) κατέδειξαν αυτή την ανάγκη.

PAGE  
2

