Αθήνα, 3 Σεπτεμβρίου 2004

Η ΝΕΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΓΙΑ ΕΥΗΜΕΡΙΑ

του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

για την εφημερίδα «Η ΧΩΡΑ»
Βασικός στόχος του Υπουργείου Ανάπτυξης στη Νέα Διακυβέρνηση είναι η δημιουργία ενός νέου περιβάλλοντος για το «επιχειρείν». Ενός νέου αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Δημιουργούμε ένα νέο περιβάλλον, για την επιχειρηματικότητα και την αειφόρο ανάπτυξη. Αλλάζουμε ρυθμούς. Αλλάζουμε ταχύτητα. Η Ελλάδα μπαίνει δυναμικά, αποφασιστικά, με σίγουρα και σταθερά βήματα, με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία στη Νέα Εποχή. 

Άμεσος στόχος μας είναι να κάνουμε τη Χώρα μας Κέντρο επιχειρηματικής δράσης, για ολόκληρη τη Νοτιοανατολική Ευρώπη και την Ανατολική Μεσόγειο. Να προσελκύσουμε άμεσες ξένες επενδύσεις. Να ενθαρρύνουμε δημιουργικές συνεργασίες των ελληνικών επιχειρήσεων με ξένες επιχειρήσεις, αλλά και την επέκταση των δραστηριοτήτων τους σ’ ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή. 

Άμεση επιδίωξή μας είναι να παντρέψουμε την παράδοση με τη σύγχρονη τεχνολογία, που σημαίνει έμφαση στην ποιότητα και ανταπόκριση στις σύγχρονες καταναλωτικές ανάγκες. Αναλαμβάνουμε συγκροτημένες πρωτοβουλίες και θέτουμε σε εφαρμογή νέες πολιτικές για την τόνωση της παραγωγικότητας και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας.

Βασικές προτεραιότητες μας είναι:

· Η αξιοποίηση των φυσικών πόρων.

· Η ενδυνάμωση της Περιφέρειας με ισχυρά επενδυτικά και αναπτυξιακά κίνητρα.

· Η δημιουργία νέων αναπτυξιακών και περιφερειακών πόλων και δράσεων, όπως θεματικά πάρκα και ζώνες οικολογικής παραδοσιακής ανάπτυξης.

· Η αύξηση των χρηματοδοτικών πόρων της Περιφέρειας από το Δ΄ ΚΠΣ.

· Η ενδυνάμωση του ρόλου των επιχειρήσεων. Ιδίως μάλιστα η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ως παραγωγικού ιστού της τοπικής οικονομίας.

· Η δημιουργία μεγαλύτερων ευκαιριών και περισσότερων επιλογών για όλους.

· Η βελτίωση του εισοδήματος και η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής.

· Όλα αυτά (οι πολιτικές που έχουμε καθορίσει και τα έργα που προωθούμε) αποτελούν βασικές προϋποθέσεις για ένα νέο αναπτυξιακό όραμα. 

Η πολιτική αλλαγή, που αποφάσισε η πλατειά κοινωνική συμμαχία της 7ης Μαρτίου σημαίνει και οικονομική αλλαγή. Επιδίωξή μας είναι να διαμορφώσουμε μια νέα πραγματικότητα βασισμένη σε τρεις βασικές έννοιες «Σταθερότητα - Φερεγγυότητα - Εμπιστοσύνη». Βασικά στοιχεία της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής πολιτικής που προωθούμε είναι:

1ον 
Αποτελεσματική αξιοποίηση του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και ενίσχυση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. Στόχος δεν είναι μόνον η αύξηση της απορροφητικότητας, αλλά και η ανακατανομή προγραμμάτων και πόρων υπέρ της περιφερειακής ανάπτυξης, της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. 

2ον 
Δραστική μείωση των κρατικών ελλειμμάτων και του δημόσιου χρέους, με τη μείωση της σπατάλης και τη μεταφορά δραστηριοτήτων στον ιδιωτικό τομέα ώστε να αποδεσμευθούν πόροι για τη μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης της Οικονομίας και την ενίσχυση της κοινωνικής πολιτικής υπέρ των πραγματικά κοινωνικά ασθενεστέρων. 

3ον 
Προσαρμογή του εκπαιδευτικού συστήματος της Χώρας στις ανάγκες της Νέας Εποχής. Σύνδεση της εκπαίδευσης με την παραγωγή και την αγορά εργασίας. Επέκταση της δια βίου εκπαίδευσης και κατάρτισης. 

4ον 
Ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας με τη λήψη μέτρων και την προώθηση πολιτικών, για την ενίσχυση των εξαγωγών και την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων στη Χώρα. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην Οικονομική Διπλωματία και στα «Σπίτια της Ελλάδας» τη δημιουργία των οποίων έχει εξαγγείλει ο ίδιος ο Πρωθυπουργός. 

5ον 
Διαμόρφωση ενός απλού, σαφούς και διαφανούς θεσμικού πλαισίου που να διέπει το επιχειρείν. Στο πλαίσιο αυτό, άμεση προτεραιότητα έχει η άρση των επενδυτικών αντικινήτρων στους διάφορους οικονομικούς κλάδους, η καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, η αντιμετώπιση της διαφθοράς.

6ον 
Ένα ριζικά διαφορετικό φορολογικό σύστημα που θα υπηρετεί την ανάπτυξη, την απασχόληση, τις επενδύσεις, την ανταγωνιστικότητα και τη κοινωνική δικαιοσύνη.

7ον
Νέος αναπτυξιακός νόμος μοχλός για την οικονομική και την περιφερειακή ανάπτυξη αλλά και συμβατό με την κοινοτική νομοθεσία, που να υπηρετεί…

· Τη δημιουργία απλουστευμένου συστήματος χορήγησης αναπτυξιακών κινήτρων.

· Την έμπρακτη ενθάρρυνση νέων εγχώριων και ξένων επενδύσεων.

· Τον εκσυγχρονισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Την ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη. 

8ον
Νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των Επιχειρήσεων.


Στόχος μας είναι να περιοριστούν δραστικά οι απαιτούμενες άδειες, και να μειωθεί ο χρόνος για τη χορήγησή τους. Οι επιχειρήσεις να ξεκινούν τη λειτουργία τους με ελάχιστες διαδικασίες και ο έλεγχος της συμμόρφωσής τους να γίνεται τους πρώτους δώδεκα μήνες της λειτουργίας τους. Η μεταβίβαση ατομικών και άλλων επιχειρήσεων να μην γίνεται χωρίς να απαιτείται έκδοση νέων αδειών από το νέο ιδιοκτήτη, αλλά να ισχύουν οι άδειες που είχαν εκδοθεί στο όνομα του προηγούμενου.

9ον 
Προώθηση της αξιολόγησης και του ελέγχου των επιπτώσεων όλου του κυβερνητικού νομοθετικού έργου στην ανταγωνιστικότητα της οικονομίας. 

10ον 
Απελευθέρωση των αγορών και διαμόρφωση ενός ευέλικτου και σύγχρονου κανονιστικού ρυθμιστικού πλαισίου. 

11ον 
Ενίσχυση της νέας επιχειρηματικότητας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Μεγάλη προσοχή πρόκειται να δοθεί στην τεχνολογική τους ανανέωση μέσω συμμετοχής στα κοινοτικά προγράμματα, στην χρηματοδότησή τους μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας, καθώς και στην διαμόρφωση κινήτρων για τη συμμετοχή τους στο ηλεκτρονικό εμπόριο. 

12ον 
Προώθηση της επιχειρηματικής έρευνας και καινοτομίας και αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων των πλέον δυναμικών κλάδων της οικονομίας. 

13ον 
Αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Χώρας σε ό,τι αφορά τις Μεταφορές, τη Ναυτιλία και τον Τουρισμό. Ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε στην τουριστική ανάπτυξη γεγονός που απεικονίζεται στην απόφαση του Πρωθυπουργού για την ανασύσταση του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης. Είναι γνωστό ότι ο Τουρισμός αποτελεί τη σύγχρονη βαριά βιομηχανία της Χώρας. Έχει σημαντική συμβολή στην αύξηση του ΑΕΠ, την εισροή σημαντικών πόρων, την τόνωση της απασχόλησης, τη διάχυση της ανάπτυξης σε περιοχές της Χώρας που υστερούν σε άλλες παραγωγικές δραστηριότητες. 

14ον 
Διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας. Στόχος μας είναι να μη χαθεί ούτε ένα ευρώ. 

15ον 
Χαρτογράφηση όλων των αγορών με στόχο την αναδιάρθρωση του σημερινού συστήματος παραγωγής, διακίνησης και διάθεσης προϊόντων και ιδίως των αγροτικών προϊόντων με σκοπό την ενίσχυση του εισοδήματος των αγροτών αλλά και τη μείωση του κόστους για τον τελικό καταναλωτή. 

16ον 
Διάχυση της επιχειρηματικότητας στον αγροτικό τομέα. Η βελτίωση των δεξιοτήτων του αγροτικού εργατικού δυναμικού, η προώθηση της επιχειρηματικότητας στις μεταποιητικές γεωργικές επιχειρήσεις, η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων στις διάφορες περιοχές της υπαίθρου, η χορήγηση ευέλικτων επενδυτικών κινήτρων, η παροχή κινήτρων για την οργάνωση σύγχρονων αγροτικών ανώνυμων εταιρειών, η υιοθέτηση των νέων τεχνολογιών και η προβολή των αγροτικών προϊόντων στις διεθνείς αγορές, θα ενδυναμώσουν τον κοινωνικό ιστό της υπαίθρου και θα αναβαθμίσουν το επίπεδο ανταγωνιστικότητας του αγροτικού τομέα, αλλά και της μεταποίησης.

17ον 
Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, με στόχο την αύξηση του βαθμού βιωσιμότητάς της. Ακολουθούμε ρεαλιστική πολιτική σε επίπεδο Αυτοδιοίκησης προκειμένου να υπάρξει αξιοποίηση των τοπικών ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων.

Η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική που προωθούμε με βήματα σιγουριάς και σταθερότητας, κοινωνικής ευθύνης και αποτελεσματικότητας έχει και ένα επιπλέον στόχο. Την ενίσχυση της εθνικής αυτοπεποίθησης. Η επιτυχία των Ολυμπιακών Αγώνων να μην είναι μια παρένθεση δεκαέξι ημερών. 
Η Ελλάδα απέδειξε ότι είναι μια Χώρα με εμπειρία, τεχνογνωσία, πολιτισμικό και φυσικό πλούτο, σύγχρονες υποδομές, υψηλό κοινωνικό πολιτισμό. Η Ελλάδα μπορεί να εμπνέει για πάντα τους πολίτες της, αλλά και τη Διεθνή Κοινότητα για τις δυνατότητές της. 
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