Αλλάζουμε την Ελλάδα

αλλάζουμε την ζωή μας
Άρθρο του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. 

Υποψήφιου Βουλευτή Καρδίτσας

Μετά από 20 χρόνια παραμονής του ίδιου κόμματος τους στην εξουσία, η Ελλάδα μοιάζει καθηλωμένη στο τέλμα.

Χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις «βγήκαν» εκτός αγοράς, ενώ πολύ περισσότερες αντιμετωπίζουν πρόβλημα επιβίωσης.

Ο αγροτικός κόσμος βρίσκεται σε κατάσταση απόγνωσης, αφού το εισόδημα του μειώνεται και το κόστος παραγωγής αυξάνεται.

Τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις χρωστούν έξι φορές περισσότερα απ’ ό,τι πριν έξι χρόνια.

Η ακρίβεια σε βασικά είδη είναι ακόμη μεγαλύτερη, γεγονός που φέρνει σε απόγνωση τους οικονομικά ασθενέστερους.

Το βιοτικό επίπεδο βρίσκεται στα επίπεδα του 1980, όταν η Χώρα δεν είχε τους τεράστιους κοινοτικούς πόρους που άρχισαν να εισρέουν, λίγο αργότερα με την ένταξή μας στην τότε ΕΟΚ.

Έξι από τις 11 πιο φτωχές περιφέρειες της Ε.Ε. είναι Ελληνικές

Ένας στους τέσσερις έλληνες ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας.

Η ανεργία έγινε μάστιγα της κοινωνίας μας, αφού βρίσκεται στα υψηλότερα επίπεδα των τελευταίων 50 ετών. Ένας στους 4 νέους μας και μια στις τρεις γυναίκες είναι χωρίς δουλειά. Σχεδόν σε κάθε σπίτι υπάρχει ένας άνεργος. Η αλήθεια –και φαίνεται ξεκάθαρα πια- είναι ότι η Κυβέρνηση που φεύγει, θα αφήσει μαζί με τα κρυφά ελλείμματα και τα κρυφά χρέη και μια απροσδιόριστης έκτασης κρυφή ανεργία.

Επίκεντρο της δικής μας πολιτικής είναι ο άνθρωπος. Πιστεύουμε ότι ισχυρή Ελλάδα με ανίσχυρους Έλληνες δεν γίνεται. Θέλουμε μια Ελλάδα με ισχυρούς Έλληνες. Θέλουμε να υπάρχουν ίσες ευκαιρίες, μεγαλύτερες δυνατότητες, περισσότερες επιλογές, για κάθε οικογένεια, κάθε πολίτη, κάθε νέα και νέο. Τόσο το οικονομικό, όσο και τα τομεακά προγράμματά μας σ’ αυτόν το στόχο καταλήγουν. Να κάνουμε απτή πραγματικότητα μια πραγματικά κοινωνική πολιτική. 

Να αλλάξουμε την Ελλάδα, να αλλάξουμε  τη ζωή μας.

Στις άμεσες προτεραιότητές μας θέτουμε: 

· Πρώτον: Την αναβάθμιση του εκπαιδευτικού συστήματος, με αύξηση των κρατικών δαπανών στο 5%, ώστε να παρέχονται σε όλες τις νέες και όλους τους νέους μας οι ίδιες ευκαιρίες για υψηλού επιπέδου μόρφωση. Η επένδυση στην Παιδεία και τον Πολιτισμό, η επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, στις νέες και τους νέους της Πατρίδας μας είναι η πρώτη επιλογή, ο πρώτος άξονας της στρατηγικής μας για την Προοπτική 2010 και πέρα, για την Ελλάδα του 21ου αιώνα.

· Δεύτερον: Την παροχή αναβαθμισμένων υπηρεσιών Υγείας σε όλους. Ιδρύουμε ενιαίο Φορέα Πρωτοβάθμιας Περίθαλψης, δημιουργούμε Αστικά Κέντρα Υγείας, προχωρούμε στην καθιέρωση του οικογενειακού γιατρού, αναβαθμίζουμε τα Νοσοκομεία, τα Κέντρα Υγείας και τα Αγροτικά Ιατρεία, στην Ελληνική Περιφέρεια.

· Τρίτον: Τη στήριξη των οικονομικά ασθενέστερων και κοινωνικά αδύναμων. Για το σκοπό αυτό δημιουργούμε Ενιαίο Ταμείο Κοινωνικής Μέριμνας. Σκοπός μας είναι η στοχευμένη κοινωνική μέριμνα, η παροχή στήριξης σ’ εκείνους που έχουν πραγματικά ανάγκη. 

Τέταρτον: Την αντιμετώπιση του προβλήματος της ανεργίας, που για μας είναι το μεγαλύτερο κοινωνικό πρόβλημα. Η πολιτική μας για την αντιμετώπιση της κοινωνικής αυτής μάστιγας συνοψίζεται στο τρίπτυχο “εκπαίδευση - ανάπτυξη - νέες θέσεις δουλειάς”.  Και αυτό σημαίνει νέες επενδύσεις, νέες επιχειρήσεις. 

Συμπληρωματικά το κυβερνητικό πρόγραμμά μας προβλέπει:

· Επιδότηση εργοδοτικών εισφορών, σε επιχειρήσεις που προσλαμβάνουν ανέργους νέους, άνεργες μητέρες, ανέργους, 55 ετών και άνω. 

· Διπλασιασμό του ποσού που δίνεται σε ειδικές κατηγορίες ανέργων για την έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Αύξηση του χρόνου επιδότησης των εργοδοτών, προκειμένου να δώσουν δουλειά σε μακροχρόνια ανέργους, παλιννοστούντες, απεξαρτημένους, κ.α.

· Οι νέες και οι νέοι απόφοιτοι των ΤΕΙ και των Πανεπιστημίων μας, εφόσον είναι άνεργοι, θα εντάσσονται σε ειδικό Πρόγραμμα  για τη στήριξή τους από τον ΟΑΕΔ.
· Πέμπτον: Τη στήριξη της οικογένειας, των πολύτεκνων, της εργαζόμενης μητέρας. Προχωρούμε στον χαρακτηρισμό ως πολύτεκνης, της οικογένειας με τρία παιδιά. 

· Έκτον: Την αντιμετώπιση της ακρίβειας, που διαβρώνει τα εισοδήματα των νοικοκυριών και ιδίως των οικονομικά ασθενέστερων. Δίνουμε έμφαση στην ομαλή λειτουργία του ανταγωνισμού, στηρίζουμε τις ενώσεις καταναλωτών, παίρνουμε μέτρα για τη μείωση του κόστους παραγωγής των αγροτικών προϊόντων, την αναμόρφωση του κυκλώματος της διακίνησής τους, την έγκαιρη και ουσιαστική κάλυψη των αγροτικών ζημιών από τον ΕΛΓΑ. Οι αποζημιώσεις να καταβάλλονται εντός τριμήνου και σε περίπτωση καθυστέρησης να καταβάλλονται έντοκα.

· Έβδομον: Την ενίσχυση του συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης, ώστε οι εργαζόμενοι να αισθάνονται σιγουριά και ασφάλεια για το μέλλον τους. Αυξάνουμε την αγροτική σύνταξη από τα 200 ευρώ στα 330 ευρώ και το ΕΚΑΣ από τα 140 ευρώ στα 230 ευρώ. 

· Όγδοον: Την οριστική λύση στο πρόβλημα με τα πανωτόκια, σύμφωνα με την πρόταση νόμου, που καταθέσαμε στη Βουλή. 
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