ΓΙΑΤΙ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΨΗΦΙΖΟΥΝ 

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Άρθρο του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

υποψηφίου Βουλευτή Καρδίτσας

Στις εκλογές αποφασίζουμε για το παρόν και το μέλλον

Οι εκλογές της 7ης Μαρτίου είναι καθοριστικής σημασίας για την πορεία του Τόπου μας, για την ελληνική κοινωνία, για κάθε πολίτη.  Αποφασίζουμε για το παρόν και το μέλλον.  Το μέλλον μας και το μέλλον των παιδιών μας.  Αποφασίζουμε αν θα αλλάξουμε τα πράγματα γύρω μας.  Αν θα δώσουμε μια Νέα Προοπτική στην Ελλάδα.  Αν θα κάνουμε ένα νέο ξεκίνημα, στη Νέα Εποχή.

Πιστεύω ότι οι Έλληνες, στη συντριπτική πλειοψηφία τους, έχουν πάρει την απόφασή τους.  Επιλέγουν Νέα Δημοκρατία, Νέα Διακυβέρνηση, Νέα Προοπτική. Σίγουρα, όμως, η κοινωνική συμμαχία (η συμμαχία των πολιτών) που οδηγεί στο νέο ξεκίνημα μπορεί και πρέπει να γίνει ακόμη πιο πλατειά, ακόμη πιο ισχυρή.  Σ’ αυτές τις εκλογές δεν πρέπει να χαθεί ούτε μια ψήφος.

Ξέρω ότι κάποιοι συμπολίτες μας παραμένουν αναποφάσιστοι. Ξέρω ότι κάποια από τα νέα παιδιά δηλώνουν απογοητευμένα από την πολιτική και λένε να μην έλθουν να ψηφίσουν. Ίσως έχουν δίκιο σ’ αυτά που λένε. Ακούμε τους προβληματισμούς τους. Εμείς δεν διεκδικούμε το αλάθητο. Νομίζω, όμως, ότι σε ένα πράγμα δεν έχουν δίκιο. Στο ότι αφήνουν άλλους, να αποφασίζουν για το δικό τους μέλλον. Στο ότι εκχωρούν το δικό τους δικαίωμα σε εκείνους με τους οποίους κυρίως διαφωνούν. 

Ζητούμε από κάθε πολίτη να διερωτηθεί ποιος ευθύνεται περισσότερο για τη δική του απογοήτευση : Να δει ποιος μπορεί να φέρει περισσότερα από εκείνα που λείπουν. Να συγκρίνει, να κρίνει και να αποφασίσει. Είμαι βέβαιος ότι θα επιλέξει Νέα Δημοκρατία. 

Ζητούμε από κάθε πολίτη να σκεφτεί, πρωτ’ απ’ όλα, αν είναι ικανοποιημένος από τις πολιτικές του χτες. Γενικά. Αλλά και για το δικό του επαγγελματικό χώρο.  Τα ερωτήματα είναι πολλά και ο καθένας μπορεί να δώσει τη δική του απάντηση.

Ο αγροτικός κόσμος στα όρια της κατάρρευσης

Υπήρξε στα χρόνια που πέρασαν συγκροτημένη αγροτική πολιτική;

Υπερασπίστηκε αυτή η Κυβέρνηση τα συμφέροντα των αγροτών μας στην Ε.Ε.;

Είναι ικανοποιημένοι οι αγρότες από τα μέτρα που πήρε η κυβέρνηση;

Έγιναν στο Νομό μας τα έργα που μας υποσχέθηκαν;

Καταβάλλονται οι επιδοτήσεις και οι αποζημιώσεις στην ώρα τους;

Είναι ικανοποιητικά τα επιτόκια της ΑΤΕ;

Γιατί η κυβέρνηση αγνόησε τις 45 παρεμβάσεις μας στη Βουλή για τα πανωτόκια;


Από τη μια, λοιπόν, είναι το χτες. Και από την άλλη το αύριο. 

Οι θέσεις της Ν.Δ. για τον αγροτικό τομέα είναι ξεκάθαρες.


Ο ΕΛΓΑ θα στηριχθεί για να καταβάλλει τις αποζημιώσεις σ’ ένα τρίμηνο και σε περίπτωση καθυστέρησης να τις καταβάλλει έντοκα. 

Ρυθμίζονται τα αγροτικά χρέη. 

Δίνουμε λύση στο πρόβλημα με τα πανωτόκια, σύμφωνα με την πρόταση που καταθέσαμε στη Βουλή.

Αυξάνουμε την αγροτική σύνταξη από τα 200 στα 330 ευρώ.

Οι Μικρομεσαίοι σε διωγμό

Ζητούμε να μας ψηφίσουν οι μικροί και μεσαίοι επιχειρηματίες.  

Γιατί όλα αυτά τα χρόνια βρίσκονταν σε διωγμό. Στην αρχή με τα δήθεν αντικειμενικά κριτήρια και στη συνέχεια με τη λεγόμενη συνάφεια. 

Γιατί όλα αυτά τα χρόνια δεν είχαν καμιά πρόσβαση στα ΚΠΣ, καμιά χρηματοδοτική στήριξη.  Το οικονομικό πρόγραμμα της Ν.Δ. ανάμεσα στα άλλα εγγυάται :

Την ευχερέστερη πρόσβασή τους σε κεφάλαια και τεχνογνωσία.

Την ενίσχυσή τους με ειδικά κίνητρα για τη χρήση νέων τεχνολογιών. 

Τη χρηματοδότηση ειδικής υπηρεσίας στα τοπικά επιμελητήρια που θα αναλαμβάνει τη διεκπεραίωση υποθέσεών τους στο Δημόσιο.

Τη μείωση της φορολογικής επιβάρυνσής τους, με συγκεκριμένα μέτρα, όπως η κατάργηση του χαρτόσημου κερδών, η παροχή κινήτρων για συγχωνεύσεις, η επέκταση και σε αυτές τις επιχειρήσεις των φορολογικών κινήτρων απασχόλησης, η φορολόγηση με βάση τα λογιστικά τους βιβλία. 

Ζητούμε να μας ψηφίσουν οι κάτοικοι της ξεχασμένης Ελληνικής Περιφέρειας. Γιατί όλα αυτά τα χρόνια οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ πολιτεύονταν με την αντίληψη ότι «Ελλάδα είναι μόνον το Κέντρο της Αθήνας». Στην τραγωδία του «ΣΑΜΙΝΑ» ο πρωθυπουργός μιλούσε για την «άλλη Ελλάδα».  Τώρα ο νέος αρχηγός του ΠΑΣΟΚ μιλά για «δύο Ελλάδες».  Ποιος φταίει γι’ αυτό; Υπήρξαν ποτέ οι πολιτικές που χρειαζόταν η ελληνική ύπαιθρος; Έγιναν τα έργα που έχει ανάγκη η ελληνική περιφέρεια;  Έγιναν τα έργα που υπόσχονταν; 

Οι ξεχασμένοι Έλληνες επιλέγουν ΝΔ γιατί το πρόγραμμά μας έχει ως βασικό άξονα την εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης. Αμέσως μετά τις εκλογές συγκροτούμε Αναπτυξιακούς Οργανισμούς Περιφέρειας, με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης, των Επιμελητηρίων, των τοπικών παραγωγικών φορέων για να προχωρήσουμε σε μια ολοκληρωμένη περιφερειακή παρέμβαση. Για να ενισχύσουμε τις υποδομές που χρειάζονται για την ανάπτυξη και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, στην ελληνική περιφέρεια, την ελληνική ύπαιθρο.

Έγνοια μας η αύξηση της απασχόλησης

Ψηφίζουν Νέα Δημοκρατία οι άνεργοι. Γιατί σήμερα η ανεργία είναι στα υψηλότερα ποσοστά των τελευταίων 50 χρόνων. Γιατί ξέρουν ότι οι πολιτικές του χτες δεν δίνουν λύση στο μεγαλύτερο κοινωνικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα ο Τόπος μας. Γιατί βλέπουν ότι η Κυβέρνηση, αντί να δώσει λύσεις, δίνει πλαστά στοιχεία για να δημιουργεί πλασματικές εντυπώσεις. Ψηφίζουν ΝΔ γιατί το πρόγραμμά μας :

Συνδέει την εκπαίδευση με την αγορά εργασίας και την παραγωγική διαδικασία.

Στηρίζουμε τον αγροτικό τομέα, τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, τη νέα επιχειρηματικότητα, την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού.

Στόχος μας είναι να υπάρξουν νέες επενδύσεις, νέες επιχειρήσεις, νέες θέσεις δουλειάς.

Παράλληλα :

Χρηματοδοτούμε τις εργοδοτικές εισφορές για να προσλάβουν οι επιχειρήσεις άνεργους νέους, άνεργους άνω των 55 ετών και άνεργες μητέρες. 

Οι νέοι και νέες μας που τελειώνουν το Πανεπιστήμιο ή τα ΤΕΙ και παραμένουν άνεργοι εντάσσονται σε ειδικό πρόγραμμα για τη στήριξή τους από τον ΟΑΕΔ.

Ποιοι και γιατί ψηφίζουν Νέα Δημοκρατία

Ψηφίζουν ΝΔ οι πολίτες που κουράστηκαν από τη ανακύκλωση των υλικών του χτες, οι πολίτες που δεν βλέπουν διέξοδο στα προβλήματά τους όταν ανακυκλώνονται οι αδιέξοδες πολιτικές του χτες. 

Ψηφίζουν ΝΔ οι πολίτες που δεν ανέχονται να κατρακυλά η Χώρα μας στη διεθνή κατάταξη για τη διαφθορά και να χάνονται 10 δις ευρώ το χρόνο στη γραφειοκρατία και τη διαφθορά. 

Ψηφίζουν ΝΔ οι πολίτες που δεν ανέχονται να χάνονται δισεκατομμύρια από τους κοινοτικούς πόρους που δικαιούται η Χώρα μας επειδή δεν τους ζήτησε κανένας. 

Ψηφίζουν ΝΔ οι πολίτες που δεν ανέχονται να πληρώνουμε τα δημόσια έργα δύο και τρεις φορές πάνω από τον προϋπολογισμό τους και να τα βλέπουν να βάζουν λουκέτο με χιονόπτωση μιας ημέρας. 

Ψηφίζουν ΝΔ οι πολίτες που δεν ανέχονται να χάνονται οι εθνικοί και κοινοτικοί πόροι στο κράτος της σπατάλης, της διαφθοράς, της ασυδοσίας. 

Ψηφίζουν ΝΔ οι πολίτες που δεν ανέχονται να πληρώνουν μίζα και γρηγορόσημο για να ανταποκριθεί το κράτος στις υποχρεώσεις που έχει απέναντί τους.

Κάθε πολίτης έχει ένα επιπλέον λόγο να πει «όχι» στο χτες.  Να πει «ναι» σ’ ένα καλύτερο αύριο, σε μια Νέα Προοπτική στον Τόπο μας. Κάθε πολίτης έχει λόγο να είναι συμμέτοχος στην απόφαση για μια νέα στρατηγική που οδηγεί την Πατρίδα μας σε μια Νέα Εποχή, με περισσότερες επιλογές, μεγαλύτερες δυνατότητες, ίσες ευκαιρίες για κάθε οικογένεια, κάθε πολίτη, κάθε νέα και νέο.

Μόνο με πολιτική αλλαγή οι Έλληνες μπορούν καλύτερα

Γιατί η ΝΔ έχει ως πρώτη επιλογή της την επένδυση στην Παιδεία και τον Πολιτισμό, το ανθρώπινο κεφάλαιο, τη Νέα Γενιά.

Γιατί η ΝΔ εγγυάται τη μετάβαση σ’ ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων, τίμιο, αποτελεσματικό, υπεύθυνο.

Γιατί η ΝΔ είναι έτοιμη να εφαρμόσει μια Νέα Οικονομική πολιτική που εγγυάται ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους.

Γιατί όλα αυτά οδηγούν σε ένα κράτος πραγματικά ανθρώπινο, κοντά σε κάθε πολίτη, όπου κι αν ζει. Ένα κράτος που βρίσκεται κοντά σ’ εκείνους που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη. 

Ψηφίζει ΝΔ, κάθε πολίτης που πιστεύει ότι  η Ελλάδα μπορεί καλύτερα. 

‘Οτι ο τόπος χρειάζεται πολιτική αλλαγή.  Ότι η Ν.Δ. και ο Κώστα Καραμανλής έχει όραμα για την Ελλάδα του 21ου  αιώνα. Έχουμε όραμα, πρόγραμμα και σχέδιο για την πραγματοποίησή του.  Είμαστε πανέτοιμοι για ένα νέο ξεκίνημα.  Με νέα οπτική, νέα δυναμική, νέα προοπτική. Για να αλλάξουμε πολιτικές, να αλλάξουμε κυβέρνηση. Για να αλλάξουμε την Ελλάδα, να αλλάξουμε τη Θεσσαλία, να αλλάξουμε την Καρδίτσα. Για να αλλάξουμε τα πράγματα γύρω μας. Να αλλάξουμε σελίδα. Να αλλάξουμε τη ζωή μας. Να αλλάξουμε τη ζωή των πολλών ανθρώπων γύρω μας.  
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