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Μετά από μια παρατεταμένη ιδιότυπη ακυβερνησία και μια έντονη κυβερνητική κρίση (που ξέσπασε ύστερα από «εσωτερικές» αποκαλύψεις για το έγκλημα του Χρηματιστηρίου) ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κώστας Καραμανλής υπογράμμιζε ότι το εθνικό συμφέρον απαιτούσε άμεση προσφυγή στη λαϊκή ετυμηγορία. Ήταν Καλοκαίρι του 2003 και η Κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ αποδεικνυόταν ότι δεν μπορεί να κυβερνήσει. Οι Έλληνες στη μεγάλη πλειοψηφία τους δεν έκρυβαν την προτίμησή τους στη Νέα Δημοκρατία.

Στους επόμενους μήνες ο πρωθυπουργός προσπάθησε να μειώσει τη διαφορά: Ξεκίνησε με μια λαϊκίστικη παροχολογία. Προχώρησε στη λεγόμενη «Χάρτα Σύγκλισης». Επιστράτευσε ακόμη και εσωκομματικούς πολέμιούς του. Ενώ είχε «αποτάξει» το Γενικό Γραμματέα του κόμματός του επιστράτευε ακόμη πιο συχνά και πιο έντονα την υπόδειξή του για «σκληρό ροκ». Ο εκπρόσωπος της κυβέρνησης δήλωνε ευθέως «θα χορέψουμε όλους τους ρυθμούς».

Μπροστά στη βέβαιη ήττα ο πρωθυπουργός αποφάσισε να αποδράσει και ένας από τους «δέκα» (όπως έλεγαν) πρωθυπουργίσιμους έσπευσε να παραλάβει το δακτυλίδι της διαδοχής. Έγινε αρχηγός με διαδικασίες παρασκηνίου στο σπίτι του πρωθυπουργού. Η δύναμη του «καινούργιου», η υποστήριξη των Μέσων και πολλοί συναισθηματικοί λόγοι επέτρεψαν στο ΠΑΣΟΚ να πετύχει τη μέγιστη συσπείρωση. Για όσο ο αρχηγός δεν μιλούσε. Για όσο κατάφερνε (παρά τα 14 χρόνια της θητείας του ως υπουργός) να εφαρμόζεται σαν καινούργιο.

Το μοιραίο λάθος; Ο νέος αρχηγός μίλησε. Και μιλώντας άρχισε να απογοητεύει. Ενώ μάλιστα κομπορρημονούσε (δική του η λέξη) ότι θέλει σειρά τηλεοπτικών αναμετρήσεων με τον Κώστα Καραμανλή και ενώ απέκλειε διάλογο με τη συμμετοχή όλων των πολιτικών αρχηγών τελικά δέχτηκε εκείνο που απέκλειε και απέκλεισε εκείνο που δήθεν ζητούσε. Μοιραίο λάθος; Η σύγκριση με τον Κώστα Καραμανλή απέδειξε ότι το καινούργιο δεν ήταν καινούργιο. Ήταν απλά το ίδιο. Και το ίδιο δεν φέρνει το διαφορετικό.

Η διαφορά μεταξύ των δυο κομμάτων μάλλον διευρυνόταν. Και ο νέος αρχηγός του ΠΑΣΟΚ (που είχε εμφανιστεί καταγγέλλοντας το «ροκ») άρχισε το παιχνίδι της πόλωσης και του λαϊκισμού. Στα τέλη Φεβρουαρίου διέψευσε ό,τι είχε πει στον ενάμισι προηγούμενο μήνα. Μοιραίο λάθος; Ο λαϊκισμός, η απόπειρα πόλωσης και φανατισμού, όλα εκείνα τα στοιχεία που εμφανίζονται όταν κάνεις μοναδικό σύμβουλό σου τον «πανικό».

Η πρωτοπορία της Νέας Δημοκρατίας δεδομένη. Η διαφορά από το ΠΑΣΟΚ διευρύνεται. Συμπέρασμα; Όποιον και να βάλει «αρχηγό» το Σύστημα ΠΑΣΟΚ δεν αλλάζει. Δεν αλλάζει νοοτροπίες, δεν αλλάζει πρακτικές, δεν αλλάζει μεθοδεύσεις. Τα τελευταία  γεγονότα δεν αφήνουν καμιά αμφιβολία.

Σήμερα οι πολίτες καλούνται να επιλέξουν. Ανάμεσα στο Σύστημα ΠΑΣΟΚ και τη Νέα Διακυβέρνηση. Ανάμεσα σ’ ένα κόμμα (που μετά τις προσχωρήσεις των γνωστών στελεχών δεν ξέρει που πάει) και ανάμεσα στη Νέα Δημοκρατία. Ανάμεσα στη σύγχυση και τη σύνθεση. Ανάμεσα στο παλιό και το καινούργιο. Ανάμεσα στη συντήρηση του κατεστημένου και μια Νέα Διακυβέρνηση βασισμένη σε αρχές και αξίες. Η επιλογή φαίνεται.

Ένα μόνο υπολείπεται. Όλοι έχουμε υποχρέωση να είμαστε παρόντες. Καμιά ψήφος να μην πάει χαμένη. Σήμερα Κυριακή 7 του Μάρτη σκεφτόμαστε ποιοι από τους συμπολίτες μας δεν μπορούν ή δεν θέλουν να ψηφίσουν. Κάνουμε ακόμη μια προσπάθεια. Και μια δεύτερη. Ίσως και άλλη μια. Ούτε χιόνια, ούτε βροχές, ούτε καταιγίδες δεν μπορούν να κρατήσουν τους Έλληνες μακριά από την κάλπη. Κανένας να μην αφήσει σε άλλους το δικό του δικαίωμα του. Όλοι παρόντες. Όλοι συμμέτοχοι στο νέο ξεκίνημα.

Το ΠΑΣΟΚ ό,τι είχε να δώσει το έδωσε. Το ΠΑΣΟΚ είναι το ίδιο. Η Νέα Δημοκρατία εγγυάται μια νέα διακυβέρνηση, μια νέα προοπτική, μια νέα δυναμική.
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