Αθήνα, 7 Φεβ. 04

Που θα βρούμε τους πόρους 

για να χρηματοδοτήσουμε το κοινωνικό κράτος

 που δημιουργούμε με το Κυβερνητικό μας πρόγραμμα

Άρθρο του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Ρωτούν, τώρα, πού θα βρούμε τους πόρους για μια πραγματικά κοινωνική πολιτική, για ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος. Διερωτούνται μάλιστα πως είναι δυνατό να υποστηρίζουμε ότι απέτυχε η οικονομική πολιτική τους και ταυτόχρονα να εξαγγέλλουμε μέτρα για τη στήριξη της οικογένειας, των συνταξιούχων, των χαμηλόμισθων, των ανέργων. Αντιστρέφοντας το ερώτημά τους, θα μπορούσαμε να ρωτήσουμε πώς είναι δυνατό να υποστηρίζουν ότι ακολουθούν επιτυχημένη οικονομική πολιτική, και την ίδια στιγμή να επιμένουν ότι δεν υπάρχουν αλλά και ότι δεν μπορεί να υπάρξουν περιθώρια για τη στήριξη των οικονομικά ασθενέστερων. Τα πράγματα, όμως, είναι πολύ πιο απλά και πολύ πιο ξεκάθαρα. Αρκούν δύο παραδείγματα :

Πρώτον : Σύμφωνα με τη Eurostat, το ποσοστό των Ελλήνων που ξεφεύγουν από τα όρια της φτώχιας χάρη στις κοινωνικές δαπάνες είναι 2% ενώ στις χώρες της Ε.Ε., με ανάλογες δαπάνες, το ποσοστό αυτό είναι 8%. Τι σημαίνει αυτό; Ότι οι πόροι που διατίθενται για κοινωνική πολιτική στην Ελλάδα δεν φτάνουν σε εκείνους για τους οποίους προορίζονται. Ότι οι κοινωνικές δαπάνες χάνονται στα γρανάζια της γραφειοκρατίας, της διαφθοράς και του κατεστημένου. Ότι με τους ίδιους πόρους (χωρίς ούτε ένα ευρώ παραπάνω) μπορούμε να επιτύχουμε τετραπλάσιο κοινωνικό αποτέλεσμα. Με τους ίδιους πόρους (χωρίς ούτε ένα ευρώ παραπάνω) μια νέα διακυβέρνηση μπορεί να βοηθήσει τέσσερις φορές περισσότερους Έλληνες να ξεφύγουν από το όριο της φτώχειας.

Δεύτερον : Σύμφωνα με έρευνα του Πανεπιστημίου Αθηνών περίπου το 30% των πόρων για την Υγεία χάνεται στην κακοδιοίκηση και τη διαφθορά! Άλλωστε είναι πρώην αρμόδιος Υπουργός του ΠΑΣΟΚ που διαπίστωσε και κατήγγειλε ότι στον ευαίσθητο αυτό χώρο κυριαρχούν τα «πιράνχας». Και βέβαια δεν μπόρεσε να κάνει απολύτως τίποτε. Το κομματικό κατεστημένο και τα διασωληνωμένα συμφέροντα επικράτησαν κόντρα στις υποσχέσεις του. Τι σημαίνει αυτό; Ότι με τους ίδιους πόρους (χωρίς ούτε ένα ευρώ παραπάνω) μπορούμε να έχουμε αυξημένες υπηρεσίες Υγείας κατά 30%. Μπορούμε δηλαδή να έχουμε μια θεαματική βελτίωση του επιπέδου των υπηρεσιών Υγείας με τους ίδιους ακριβώς πόρους που διατίθενται και σήμερα. Και αυτό δεν μπορεί να γίνει από Κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ. Δεν μπορεί να γίνει από το «Σύστημα – ΠΑΣΟΚ».

Δεν ισχυρίζεται βέβαια κανείς ότι η μεγαλύτερη σπατάλη, η μεγαλύτερη διαφθορά υπάρχει στους κοινωνικούς τομείς. Αντιθέτως μάλιστα. Εκεί που χάνονται τεράστια ποσά είναι κυρίως οι εξοπλισμοί, τα δημόσια έργα, οι δημόσιες προμήθειες, τα κοινοτικά προγράμματα, οι πελατειακές σχέσεις, η κακοδιοίκηση στις ΔΕΚΟ. 

· Πρόσφατη μελέτη της ΕΚΤ εκτιμά ότι χάνονται περίπου 10 δις ευρώ το χρόνο στη γραφειοκρατία και τη διαφθορά.

· Η Διεθνής Διαφάνεια υποβαθμίζει κάθε χρόνο τη Χώρα μας στη διεθνή κατάταξη για τη διαφθορά. Από την 25η θέση το 1997 κατρακυλήσαμε στην 50η θέση εφέτος.

· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (με επίσημα έγγραφά της) επισημαίνει αδιαφανείς διαδικασίες και προειδοποιεί για νέες απώλειες πόρων.

· Τα δημόσια έργα κοστίζουν δύο και τρεις φορές πάνω από τον προϋπολογισμό τους.

· Στις αποκρατικοποιήσεις ο ‘’πωλών πληρώνει και ο αγοράζων πληρώνεται’’.

· Στους αμυντικούς εξοπλισμούς πληρώνουμε τιμές πολύ υψηλότερες από ό,τι γειτονικές χώρες. 

· Παρά τις αντίθετες κυβερνητικές διαβεβαιώσεις, αποδεικνύεται τώρα (από στοιχεία του αρμόδιου Επιτρόπου) ότι από το Β’ ΚΠΣ χάθηκαν οριστικά 634 εκ. ευρώ, επειδή δεν ζητήθηκαν από κανέναν. Αποκαλύπτεται, ταυτόχρονα, ότι αυτοί που κυβερνούν (και  ισχυρίζονται ότι μόνο αυτοί είναι ικανοί να κυβερνούν) δεν μπορούν να εξασφαλίσουν έγκαιρη απορρόφηση και ορθολογική αξιοποίηση των κοινοτικών πόρων. Ενώ έλεγαν προεκλογικά ότι θα ξεκινούσαν με αναμμένες μηχανές, είμαστε ήδη στο τέλος της τετραετίας και «οι μηχανές αποδεικνύονται σκουριασμένες». Κατά το 2003 (σύμφωνα με επίσημα στοιχεία) δεν απορροφήθηκαν προγραμματισμένοι πόροι 1.820 εκ. ευρώ του Γ΄ ΚΠΣ.

Όλα αυτά τα χρόνια, η Κυβέρνηση, αντί να περιορίσει, ευνόησε την κρατική σπατάλη και τη διαφθορά στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Διαχειρίστηκε τεράστια ποσά, αλλά απέδωσε ελάχιστα. Σήμερα όλοι οι Έλληνες συνειδητοποιούν  ότι το πρόβλημα που καθηλώνει τον Τόπο μας, το πρόβλημα που δεν επιτρέπει ισόρροπη και δυναμική ανάπτυξη, το πρόβλημα που ξεσπά σε βάρος ολόκληρης της κοινωνίας είναι το ‘’πρόβλημα κράτος’’, είναι το ‘’κράτος ΠΑΣΟΚ’’, είναι το «σύστημα – ΠΑΣΟΚ». Είναι η γραφειοκρατία, η πολυνομία, η κακοδιοίκηση, ο κομματισμός, η διαφθορά, η ασυδοσία, η ατιμωρησία. 

Όταν, λοιπόν, ρωτούν “πού θα βρούμε τους πόρους που χρειάζονται”, για την ενίσχυση της ανάπτυξης και μια πραγματικά κοινωνικά πολιτική, είναι φανερό ότι προσποιούνται ότι δεν αντιλαμβάνονται ούτε καν το αυτονόητο. Διότι ξέρουν πολύ καλά τι χρειάζεται. Αλλά δεν τολμούν. Δεν μπορούν. Δεν θέλουν. Διότι πόροι υπάρχουν. Δυνατότητες ταχύτερης και ισόρροπης ανάπτυξης υπάρχουν. Εισροές από την ΕΕ υπάρχουν. Η αλήθεια, όμως, είναι ότι όλα αυτά τα χρόνια, τα χρόνια του δήθεν εκσυγχρονισμού, οι πόροι χάνονται. Στις κρατικές προμήθειες, στον ΟΣΕ, στην Ολυμπιακή Αεροπορία, στις συγκοινωνίες, στα δημόσια έργα, στις εγγυήσεις που μοιράζει αφειδώς το Δημόσιο, στους αμυντικούς εξοπλισμούς, στα πρόστιμα που επιβάλει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την κακοδιαχείριση των Κοινοτικών Πόρων, στη γραφειοκρατία, στη σπατάλη. 

Εκείνο, λοιπόν, που χρειάζεται πρώτ’ απ’ όλα η Χώρα, εκείνο που χρειάζεται και απαιτεί η κοινωνία είναι η επανίδρυση του κράτους, είναι η μετάβαση σ’ ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων. Ένα κράτος που σέβεται τους νόμους που ψηφίζει, που σέβεται τους πόρους που διαχειρίζεται, που σέβεται τους πολίτες. Και αυτή είναι πρώτη μεγάλη προτεραιότητά μας. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση. 

Εκείνο που χρειάζεται είναι... 

· Η κατάργηση της γραφειοκρατίας και της πολυνομίας. 

· Ο φραγμός στη διαφθορά και η διασφάλιση της διαφάνειας και της εντιμότητας στη διαχείριση. 

· Η κατάργηση του κομματισμού και η επιβράβευση της αξιοσύνης. 

· Η κατάργηση της ευνοιοκρατίας και η εφαρμογή σταθερών κανόνων κοινών για όλους. Εκείνο που χρειάζεται είναι σεβασμός των νόμων, από όλους.

Αμέσως μετά τις 8 Μαρτίου:

· Θέτουμε σε εφαρμογή ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης κατά της Διαφθοράς. 

· Καταργούμε τους νόμους της διαπλοκής. 

· Η πρόταση νόμου που καταθέσαμε στη Βουλή και απέρριψε η Κυβέρνηση θα γίνει νόμος του κράτους.

· Οι προμήθειες των Ένοπλων Δυνάμεων θα γίνονται χωρίς μεσάζοντες είτε με διακρατικές συμφωνίες, είτε με διεθνείς διαγωνισμούς.

· Θεσμοθετούμε ενιαίο πλαίσιο για τις αποκρατικοποιήσεις, σύμφωνα με την πρόταση του νόμου που έχουμε καταθέσει.

· Συγκροτούμε Ανεξάρτητη Αρχή για τις συμβάσεις έργων και προμηθειών του Δημοσίου. 

Πιστεύουμε ότι η Ελλάδα έχει μεγάλες δυνατότητες. Φτάνει να ξεκολλήσει από το τέλμα και να ξεφύγει από την παρακμή. Και αυτό μπορούμε όλοι μαζί οι Έλληνες να το κάνουμε πραγματικότητα με μια νέα διακυβέρνηση, βασισμένη σε αρχές και αξίες. Μια κυβέρνηση που θα χαρακτηρίζεται από εργατικότητα, αξιοσύνη, ταπεινότητα, σεμνότητα. Μια κυβέρνηση όλων των Ελλήνων. 
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