Σήμερα η Νέα Δημοκρατία γίνεται Κυβέρνηση, ποιες είναι οι προτεραιότητές της …

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Υποψηφίου Βουλευτή Καρδίτσας

Οι προτεραιότητες της Νέας Διακυβέρνησης είναι δεδομένες. Σκύβουμε με όλες τις δυνάμεις μας στα μεγάλα προβλήματα της καθημερινότητας, τα προβλήματα μεγάλων κοινωνικών ομάδων του πληθυσμού, που ξεχάστηκαν από τις κυβερνήσεις του Συστήματος ΠΑΣΟΚ. Είναι η ανεργία, η νέα φτώχεια, η ακρίβεια. Είναι τα προβλήματα στο χώρο της Παιδείας και της Υγείας. Τα προβλήματα του αγροτικού κόσμου, των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων. Τα προβλήματα των χαμηλόμισθων και των χαμηλοσυνταξιούχων. Τα προβλήματα των παλιννοστούντων Ελλήνων αδελφών μας.

· Επικεντρώνουμε τις προσπάθειές μας στη δημιουργία νέων και καλύτερα αμειβόμενων θέσεων δουλειάς. Η Χώρα χρειάζεται νέες επενδύσεις, νέες επιχειρήσεις, νέες θέσεις δουλειάς. Στηρίζουμε τη νέα επιχειρηματικότητα, τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις με συγκεκριμένα αποτελεσματικά φορολογικά και αναπτυξιακά μέτρα. Πριμοδοτούμε τις εργοδοτικές εισφορές για να προσλάβουν οι επιχειρήσεις άνεργους νέους και άνεργες μητέρες. 

· Στηρίζουμε τον αγροτικό κόσμο εφαρμόζοντας μια νέα επιθετική αγροτική πολιτική με σειρά μέτρων για τη μείωση του κόστους παραγωγής, την προώθηση έργων υποδομής, τη στήριξη του αγρότη. Για να αυξήσει το εισόδημά του, να κρατηθεί στη γη του, να ξαναζωντανέψουν τα χωριά μας, να αποκτήσει μια νέα πνοή η ύπαιθρος.

· Επενδύουμε στην Παιδεία και τον Πολιτισμό, το ανθρώπινο κεφάλαιο, τη νέα γενιά της Πατρίδας μας. Αυξάνουμε τις κρατικές δαπάνες για την Παιδεία κατά 40%. Από το 3,5% του ΑΕΠ που είναι σήμερα στο 5% του ΑΕΠ. Καταργούμε τις εξετάσεις στη Β΄ Λυκείου και περιορίζουμε στα έξι τα εξεταζόμενα μαθήματα της Γ΄ Λυκείου. Δίνουμε έμφαση στις νέες τεχνολογίες. Δημιουργούμε τα σχολεία του μέλλοντος.

· Αναβαθμίζουμε το σύστημα Υγείας. Δημιουργούμε Αστικά Κέντρα Υγείας που θα λειτουργούν σε 24ωρη βάση, αναβαθμίζουμε αυτά που υπάρχουν καλύπτουμε τα κενά των νοσοκομείων. Προχωρούμε στην καθιέρωση της ελεύθερης επιλογής γιατρού και του οικογενειακού γιατρού. Καταργούμε τη λίστα φαρμάκων. Όλοι να έχουν όλα τα φάρμακα που χρειάζονται. 

· Δίνουμε λύση στο πρόβλημα με τα πανωτόκια σύμφωνα με την πρόταση νόμου που καταθέσαμε στη Βουλή και απέρριψε η Κυβέρνηση.

Στις άμεσες προτεραιότητές μας είναι βέβαια και η επίσπευση της προετοιμασίας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004. Είναι μια εθνική υπόθεση. 

· Δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στην επίσπευση και την ορθολογική αξιοποίηση των πόρων του Γ΄ ΚΠΣ, όπως και στη διεκδίκηση του μεριδίου που δικαιούται η Χώρα μας από το Δ΄ ΚΠΣ. Ούτε μια ημέρα να μην πάει χαμένη.

· Παράλληλα θέτουμε σε εφαρμογή ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης κατά της Διαφθοράς. Καταργούμε τους νόμους της διαπλοκής. Έλεγχος και διαφάνεια παντού. Πιστή εφαρμογή των νόμων σε κάθε περίπτωση. Το κράτος θα σέβεται τους νόμους που ψηφίζει, θα σέβεται τους πόρους που διαχειρίζεται, θα σέβεται όλους τους πολίτες. Χωρίς διακρίσεις και χωρίς διαχωρισμούς. 

