Αθήνα, 12 Αυγούστου 2004

ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΥΜΕ ΕΝΑ ΝΕΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

για την εφημερίδα «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»
Οι Ολυμπιακοί και Παραολυμπιακοί Αγώνες της Αθήνας είναι εθνική υπόθεση. Είναι ιστορική ευκαιρία για όλους τους Έλληνες. Ευκαιρία που πρέπει να αξιοποιήσουμε για το νέο ξεκίνημα στην Πατρίδα μας. Ιδίως μάλιστα για…

· Την προβολή των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Χώρας μας και την προσέλκυση ξένων επενδύσεων.

· Την ενίσχυση των επιχειρηματικών συνεργασιών μεταξύ ημεδαπών και αλλοδαπών επιχειρήσεων.

· Την επιτάχυνση της ανάπτυξης σε όλους τους τομείς και σε ολόκληρη τη Χώρα. 

Η Ελλάδα μετά τους Αγώνες θα είναι μια Χώρα με διεθνή προβολή, περισσότερη εμπειρία, σύγχρονες υποδομές. Μια Χώρα που εμπνέει τους πολίτες της, αλλά και τη Διεθνή Κοινότητα για τις δυνατότητές της. Μια Χώρα έτοιμη και αποφασισμένη να αξιοποιήσει τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της. Μια Χώρα πιο αισιόδοξη.

Βασικός στόχος του Υπουργείου Ανάπτυξης στη Νέα Διακυβέρνηση είναι η δημιουργία ενός νέου περιβάλλοντος για το «επιχειρείν». Ενός νέου αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Βασική αρχή μας, στην πορεία αυτή, είναι η δημιουργική σύνθεση απόψεων, προτάσεων και ιδεών, ο εναρμονισμός των δράσεων όλων μας. Για το σκοπό αυτό δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη στενή συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία, την Αυτοδιοίκηση, τον επιχειρηματικό κόσμο, τον κάθε πολίτη που θέλει να συμπράξει στην κοινή προσπάθεια. 

Εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Δημιουργούμε ένα νέο περιβάλλον, για την επιχειρηματικότητα και την αειφόρο ανάπτυξη. Αλλάζουμε ρυθμούς. Αλλάζουμε ταχύτητα. Η Ελλάδα μπαίνει δυναμικά, αποφασιστικά, με σίγουρα και σταθερά βήματα, με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία στη Νέα Εποχή. 

Άμεσος στόχος μας είναι να κάνουμε τη Χώρα μας Κέντρο επιχειρηματικής δράσης, για ολόκληρη τη Νοτιοανατολική Ευρώπη και την Ανατολική Μεσόγειο. Να προσελκύσουμε άμεσες ξένες επενδύσεις. Να ενθαρρύνουμε δημιουργικές συνεργασίες των ελληνικών επιχειρήσεων με ξένες επιχειρήσεις, αλλά και την επέκταση των δραστηριοτήτων τους σ’ ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή. 

Πιστεύουμε ότι, η εμπειρία που αποκτήθηκε από το μεγάλο αριθμό των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών στις χώρες της Βαλκανικής, αλλά και της Παρευξείνιας Συνεργασίας, αποτελεί έναν εξαιρετικό σύμβουλο για τις ξένες επιχειρήσεις. Εκτιμούμε ότι η στρατηγική θέση της Χώρας μας, η γειτνίαση με τις χώρες των Βαλκανίων, η εύκολη πρόσβαση στις Χώρες της Παρευξείνιας Συνεργασίας, αλλά και οι παραδοσιακοί δίαυλοι επικοινωνίας με τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, σε συνδυασμό με τις νέες υποδομές μας και την υπεραξία που προσθέτουν στη Χώρα οι Ολυμπιακοί Αγώνες, συνιστούν μια νέα πρόκληση για την εγκατάσταση νέων επιχειρήσεων στη Χώρα μας. 

Άμεση επιδίωξή μας είναι να παντρέψουμε την παράδοση με τη σύγχρονη τεχνολογία, που σημαίνει έμφαση στην ποιότητα και ανταπόκριση στις σύγχρονες καταναλωτικές ανάγκες. Αναλαμβάνουμε συγκροτημένες πρωτοβουλίες και θέτουμε σε εφαρμογή νέες πολιτικές για την τόνωση της παραγωγικότητας και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας.

Βασικές προτεραιότητες μας είναι:

· Η αξιοποίηση των φυσικών πόρων.

· Η ενδυνάμωση της Περιφέρειας με ισχυρά επενδυτικά και αναπτυξιακά κίνητρα.

· Η δημιουργία νέων αναπτυξιακών και περιφερειακών πόλων και δράσεων, όπως θεματικά πάρκα και ζώνες οικολογικής παραδοσιακής ανάπτυξης.

· Η αύξηση των χρηματοδοτικών πόρων της Περιφέρειας από το Δ΄ ΚΠΣ.

· Η ενδυνάμωση του ρόλου των επιχειρήσεων. Ιδίως μάλιστα η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ως παραγωγικού ιστού της τοπικής οικονομίας.

· Η δημιουργία μεγαλύτερων ευκαιριών και περισσότερων επιλογών για όλους.

· Η βελτίωση του εισοδήματος και η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής.

Όλα αυτά (οι πολιτικές που έχουμε καθορίσει και τα έργα που προωθούμε) αποτελούν βασικές προϋποθέσεις για ένα νέο αναπτυξιακό όραμα. Ένα όραμα που μπορούμε να κάνουμε πραγματικότητα όλοι μαζί. Στην προσπάθεια αυτή, δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση:

· Στη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για την ανάπτυξης της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Στην ενδυνάμωση των επιχειρήσεων, για την παραγωγή ανταγωνιστικών προϊόντων.

· Στον εκσυγχρονισμό της βιομηχανίας.

· Στην επιστράτευση των νέων τεχνολογιών για τη βελτίωση της παραγωγικότητας.

· Στη σύνδεση της έρευνας με τη βιομηχανία.

· Στην επιμόρφωση του ανθρώπινου δυναμικού.

· Στην προστασία του περιβάλλοντος.

Ξεκινήσαμε ήδη μια Νέα Πορεία. Προωθούμε μια Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική, τα θεμέλια της οποίας είμαστε έτοιμοι να θέσουμε στο αμέσως επόμενο διάστημα. Αναφέρομαι κυρίως :

1ον :
Στο νέο φορολογικό σύστημα που θα χαρακτηρίζεται από απλότητα, σταθερότητα, διαφάνεια και χαμηλότερους φορολογικούς συντελεστές. 

2ον :
Το νέο αναπτυξιακό νόμο που θα δίνει έμφαση στην Περιφερειακή Ανάπτυξη, την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και την προώθηση καινοτομικών επενδύσεων.

3ον :
Το νέο σύστημα αδειοδότησης των επιχειρήσεων που θα βάζει τέλος στις χρονοβόρες και πολυδάπανες διαδικασίες, τη γραφειοκρατία, τα φαινόμενα διαφθοράς. Ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος : 

Οι επιχειρήσεις να ξεκινούν τη λειτουργία τους σε ελάχιστο χρονικό διάστημα, 

με ελάχιστες διαδικασίες. Να υπάρχουν κανόνες κοινοί για όλους, γνωστοί εκ των προτέρων. Να ανοίξουμε διάπλατα καινούργιες πόρτες για την ανάπτυξη, 

την απασχόληση, την πρόοδο. 

Πιστεύω ακράδαντα ότι το νέο σύστημα αδειοδότησης πρέπει:

· Να απαντά σε καίρια αιτήματα που χρόνια τώρα επισημαίνονται ακόμη και από διεθνείς οικονομικούς οργανισμούς.

· Να σημαίνει εξοικονόμηση χρόνου. Να βάζει τέλος στη γραφειοκρατία. Δεν μπορεί οι επενδυτές, ακόμη και για τις πιο μικρές επιχειρήσεις να χάνουν μήνες και χρόνια στη γραφειοκρατία..

· Να σημαίνει πάταξη της διαφθοράς. Δεν μπορεί το επενδυτικό ενδιαφέρον να προσκρούει σε αξιώσεις για «μίζα» και «γρηγορόσημο». Στα παρακμιακά αυτά φαινόμενα μπαίνει τέλος.

· Να σημαίνει εξοικονόμηση πόρων. Τόσο για τον πολίτη-επενδυτή, όσο και για την Πολιτεία. 

Για όλους αυτούς τους λόγους το υπουργείο Ανάπτυξης προετοιμάζει ένα πλαίσιο ρυθμίσεων, το οποίο θα τεθεί σε δημόσιο διάλογο, κατά το αμέσως επόμενο διάστημα, προκειμένου να συμπληρωθεί και να βελτιωθεί με την αξιοποίηση κάθε γόνιμης πρότασης, κάθε ιδέας που θα συμβάλλει στον κοινό σκοπό: Τη δημιουργία ενός γόνιμου επενδυτικού περιβάλλοντος, που εγγυάται μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στην Πατρίδα μας. Τη δημιουργία μιας ομπρέλας ανταγωνιστικότητας που θα καλύπτει ολόκληρο το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.

Σε κάθε περίπτωση θέλουμε τις ιδέες, τις σκέψεις, τις προτάσεις όλων. Καλούμε τον επιχειρηματικό κόσμο (τους Έλληνες και ξένους επενδυτές) να δουν την Ελλάδα του μέλλοντος. Να προετοιμαστούν για ένα νέο ξεκίνημα. Με τη σιγουριά ότι μια Νέα Εποχή έχει ήδη αρχίσει.

PAGE  
1

