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Αναλάβαμε την ευθύνη για μια Νέα Διακυβέρνηση που να βασίζεται σε αρχές και αξίες. Για μια κυβέρνηση όλων των Ελλήνων. Για να εφαρμόσουμε συγκροτημένο πρόγραμμα, που οδηγεί, με σιγουριά και ασφάλεια, σε μια νέα καλύτερη Ελλάδα. Σε μια νέα προοπτική. Για να κάνουμε πραγματικότητα ένα νέο ελληνικό όραμα. Για όλους τους Έλληνες και όχι μόνο για τους λίγους. Για μια νέα πορεία της Πατρίδας μας.

Αυτή είναι σήμερα η πρόκληση, αλλά και η ευκαιρία που έχουμε μπροστά μας. Αυτοί είναι στόχοι που έχουμε θέσει ως Νέα Δημοκρατία. Και οι στόχοι αυτοί καθορίζουν το πλαίσιο στο οποίο οφείλουμε να κινηθούμε όλοι: Τα μέλη της κυβέρνησης. Όλοι οι βουλευτές μας. Τα στελέχη που αναλαμβάνουν την ευθύνη εφαρμογής της πολιτικής μας. Τα μέλη και τα στελέχη της μεγάλης δημοκρατικής παράταξης. Αυτή είναι η πρόκληση και η ευκαιρία που έχει σήμερα η Νέα Δημοκρατία, ως οργανωμένος θεσμός της Ελληνικής Δημοκρατίας. Ως ζωντανός οργανισμός της ελληνικής κοινωνίας. Ως πολιτικός σχηματισμός που διαμόρφωσε μια πλατιά κοινωνική συμμαχία, βασισμένη σε μια συμφωνία τιμής, με όλους τους πολίτες. 

Ο δρόμος που χαράξαμε και η στρατηγική που υιοθετήσαμε, όλα αυτά τα χρόνια, δεν ήταν «σημαία ευκαιρίας». Ήταν προϊόν πολιτικού προβληματισμού. Αξίωση της κοινωνίας. Απαίτηση της Νέας Εποχής. Ήταν απόφαση του Προέδρου του Κόμματος Κώστα Καραμανλή, που συμφωνήθηκε, υιοθετήθηκε και έγινε σεβαστή από όλους. Ήταν και είναι η επιλογή της Νέας Δημοκρατίας. Η επιλογή μας.

Σήμερα, λοιπόν, έχουμε μια βαριά ευθύνη και υποχρέωση: Να διασφαλίσουμε την πορεία που οι ίδιοι καθορίσαμε, προτού ακόμη βρεθούμε στην αφετηρία για το νέο ξεκίνημα. Αυτή είναι η πρόκληση του 6ου Συνεδρίου της Νέας Δημοκρατίας. Το κόμμα, το Συνέδριο, όλοι είμαστε μπροστά στην ευθύνη της Νέας Διακυβέρνησης. 

Το ζήτημα, λοιπόν, που καλούμαστε να απαντήσουμε τώρα είναι ο ρόλος του κόμματος στη Νέα Εποχή, στη Νέα Διακυβέρνηση. Είναι οι σχέσεις του κόμματος με την κυβέρνηση. Οι σχέσεις του κόμματος με το κράτος. Οι σχέσεις του κόμματος με την κοινωνία. 

Ξέρουμε πολύ καλά τι πρέπει να αποφύγουμε. Είναι εκείνα που στηλιτεύαμε ως σήμερα και αποδοκίμασε η κοινωνία. Ένα σύγχρονο κόμμα δεν μπορεί, ούτε να εγκλωβιστεί στη διαχείριση της εξουσίας, ούτε να επιχειρεί κομματικοποίηση του κράτους, ούτε να κρατικοποιηθεί, ούτε να αποστασιοποιηθεί από τα προβλήματα των πολιτών.

Ξέρουμε εξίσου καλά ποιο δρόμο πρέπει να κρατήσουμε. Είναι ο δρόμος που συμφωνήσαμε με τους πολίτες. Δίπλα στους πολίτες. Παρόντες στα προβλήματα. Με το βλέμμα στον άνθρωπο και τη σκέψη σε μέλλοντα χρόνο. Το κόμμα είναι ενεργό τμήμα, πολιτική έκφραση της ίδιας της κοινωνίας.

Η Νέα Δημοκρατία συμφώνησε με τους πολίτες να συγκροτήσει Κυβέρνηση όλων των Ελλήνων. Η Νέα Δημοκρατία, το ίδιο το κόμμα δηλαδή, υποχρεούται σήμερα να εγγυάται τις πολιτικές, τις αποφάσεις, τις πρακτικές που αποδεικνύουν στην πράξη μια Κυβέρνηση, όχι μόνο της Νέας Δημοκρατίας, αλλά της Ελληνικής Δημοκρατίας.

Η Νέα Δημοκρατία συμφώνησε με τους πολίτες μια Νέα Διακυβέρνηση, βασισμένη σε αρχές και αξίες: Την εργατικότητα, την αξιοσύνη, τη σεμνότητα, την ταπεινότητα, το σεβασμό σε κάθε πολίτη. Η Νέα Δημοκρατία οφείλει σήμερα να αποδεικνύει έμπρακτα την εμμονή της στους όρους της Νέας Διακυβέρνησης, στις υποχρεώσεις που η ίδια ανέδειξε. Γιατί αυτοί ακριβώς είναι οι όροι που εγγυούνται την πρόοδο, την ασφάλεια, την ευημερία για όλους τους Έλληνες.

Η Νέα Δημοκρατία συμφώνησε με τους πολίτες να εφαρμόσει συγκροτημένο πρόγραμμα για μια νέα προοπτική, την προοπτική του 2010 και πέρα. Το ίδιο το κόμμα έχει σήμερα υποχρέωση να αναδεικνύει τις αντιξοότητες που αντιμετωπίζει ο Τόπος και να πρωταγωνιστεί στην προώθηση εφικτών λύσεων. Να εντοπίζει τις ευκαιρίες που δημιουργούνται και να προωθεί ιδέες για την αξιοποίησή τους από όλους τους Έλληνες. Να απαιτεί από την κυβέρνηση και τη Διοίκηση να βρίσκονται διαρκώς κοντά στον πολίτη, απέναντι στα προβλήματα.

Η Νέα Δημοκρατία συμφώνησε με τους πολίτες να κινείται με μέτρο και μετριοπάθεια. Διαμόρφωσε, παρά τις αντίξοες συνθήκες (των καθεστωτικών μεθοδεύσεων και του «σκληρού ροκ») τη στρατηγική του μεσαίου χώρου. Τώρα είναι η ώρα που καλείται να αποδεικνύει ότι αποτελεί μια πλατιά κοινωνική δύναμη. Ένα κόμμα σύγχρονο και αξιόπιστο, που βρίσκεται σε διαρκή αμφίδρομη επικοινωνία με την κοινωνία. Ένα κόμμα ευρωπαϊκό, δημοκρατικό, ανοικτό σε όλους τους πολίτες. Κόμμα της φιλελεύθερης επιλογής, του μεσαίου χώρου και της κοινωνικής ευθύνης. Κόμμα που κινείται στο κέντρο της πολιτικής, με επίκεντρο τον άνθρωπο. Ως δύναμη του κοινωνικού και πολιτικού κέντρου. Ως δύναμη συνέπειας, αξιοπιστίας, φερεγγυότητας. Δύναμη εμπιστοσύνης. 

Η πρόκληση και η ευκαιρία του 6ου Συνεδρίου είναι απλή και ξεκάθαρη. Δεν είναι πρόκληση περιχαράκωσης, αλλά ευκαιρία για νέο άνοιγμα στην κοινωνία. Δεν είναι ευκαιρία για υποσχέσεις, αλλά πρόκληση για όλες εκείνες τις διασφαλίσεις που εγγυούνται την υλοποίηση των δεσμεύσεών μας. Αυτό χρειάζεται να κάνουμε. Αυτό αξιώνουν οι πολίτες. Αυτό απαιτεί η Νέα Εποχή. Αυτό επιτάσσει το μεγάλο ελληνικό καλοκαίρι του 2004.




Οι σχέσεις της Νέας Δημοκρατίας με το κράτος, την κυβέρνηση και την Κοινωνία
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