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Δημήτρη Σιούφα
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Οι Ολυμπιακοί και Παραολυμπιακοί Αγώνες έδωσαν στη Χώρα μας την ευκαιρία να αποκτήσει σύγχρονες υποδομές, και της δίνουν τη δυνατότητα να προβάλει τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της, να στείλει παντού στον Κόσμο μια ελκυστική εικόνα, να πείσει για τις νέες δυνατότητές της. Σηματοδοτούν την ώρα και προσφέρουν την ευκαιρία να αποκτήσει η Ελλάδα αυτό που χρειαζόταν.

· Μια Νέα Προοπτική.

· Μια Νέα Δυναμική στη Νέα Εποχή.

· Μια Νέα Αρχή για να κάνουμε πράξη το Νέο Ελληνικό Όραμα.

Πιστεύω ότι η Ελλάδα μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες θα είναι μια Χώρα με περισσότερη εμπειρία, περισσότερη αυτοπεποίθηση, περισσότερη αισιοδοξία. Θα είναι μια Χώρα που πιστεύει στις δυνατότητές της. Μια Χώρα που θα έχει πείσει τη Διεθνή Κοινότητα για τις νέες δυνατότητες και τα μεγάλα συγκριτικά πλεονεκτήματά της. Και όλα αυτά είναι στοιχεία που συνδιαμορφώνουν ένα νέο κλίμα για την επιτάχυνση της ανάπτυξης. Ιδίως μάλιστα για την αναβάθμιση του Τουρισμού, την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, την προώθηση των προϊόντων μας στη διεθνή αγορά. 

Για όλους αυτούς τους λόγους είναι ανάγκη να μη λησμονείται από κανένα ότι η ευκαιρία που έχουμε τώρα δεν αφορά μόνο τις λίγες ημέρες της διοργάνωσης. Αφορά προπάντων τα επόμενα χρόνια. Είναι επένδυση για το μέλλον. Και στην επένδυση αυτή έχουμε όλοι (πολίτες και πολιτικοί) υποχρεώσεις και δικαιώματα.

Πιστεύω ότι για να συνεπάρει η προσπάθεια όλους τους Έλληνες πρέπει πρώτον να εγγυηθούμε (όπως ήδη γίνεται με την πολιτική μας) την εξασφάλιση κοινωνικού μερίσματος για όλους τους πολίτες. Και δεύτερον οι τρεις προτροπές των Αγώνων να γίνουν καθημερινός οδηγός μας :

· Πιο γρήγορα.

· Πιο ψηλά.

· Πιο δυνατά.

Στη Νέα Εποχή, η Ελλάδα χρειάζεται ένα νέον αναπτυξιακό περιβάλλον. Και σ’ αυτή την κατεύθυνση συνεργαζόμαστε στενά όλα τα συναρμόδια υπουργεία (το υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών, το υπουργείο Ανάπτυξης, το υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, το υπουργείο Τουρισμού, το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων).

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην αντιμετώπιση των αιτίων που έως τώρα λειτουργούσαν αρνητικά στην προσέλκυση επενδύσεων. Ιδίως μάλιστα στη μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης, τη θέσπιση αποτελεσματικών κινήτρων για νέες επενδύσεις, την αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας και της διαφθοράς. Δημιουργούμε ένα νέο περιβάλλον φιλικό στο «επιχειρείν».

Διαμορφώνουμε για το σκοπό αυτό...

· Ένα νέο φορολογικό σύστημα

· Ένα νέο αναπτυξιακό νόμο

· Ένα νέο σύστημα αδειοδότησης των επιχειρήσεων.

Σε τελική ανάλυση πιστεύω ότι τα οφέλη που προσφέρουν στη χώρα μας οι Ολυμπιακοί και Παραολυμπιακοί Αγώνες, σε συνδυασμό με το νέο αναπτυξιακό περιβάλλον που δημιουργούμε, οδηγούν σε μια άνοιξη επιχειρηματικότητας, επιτάχυνση της ανάπτυξης, τόνωση της απασχόλησης, γεφύρωση των περιφερειακών και κοινωνικών ανισοτήτων. 

