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Υπουργού Ανάπτυξης
Στο συνεχή και κοινό αγώνα για την πρόοδο και την ανάπτυξη, κοινή είναι και η διαπίστωση -στο Κέντρο και στην Περιφέρεια- ότι οι περιφερειακές ανισότητες λειτουργούν σαν τροχοπέδη, καθώς και ότι δεν μπορεί να υπάρξει βιώσιμη ανάπτυξη που να στηρίζεται σε υδροκέφαλα κέντρα. Αλλά και πέραν αυτού, το κόστος της μη ισόρροπης ανάπτυξης δεν επιβαρύνει μόνο τις υστερούσες περιοχές, αλλά εν τέλει διαχέεται σε ολόκληρη την χώρα και επιβαρύνει ακόμα και τους θεωρητικά ευρισκόμενους σε καλύτερη θέση. 
Απαιτείται συστηματική δουλειά για να πετύχουμε την ισόρροπη ανάπτυξη. Παράλληλα, απαιτείται επιμονή, αφού ο στόχος είναι δύσκολος και η διαδικασία επίτευξής του χρονοβόρα. Πρέπει να δημιουργηθούν οι κατάλληλες δομές σε εξοπλισμό και σε ανθρώπινο κεφάλαιο και πρέπει να αποκτηθεί η ικανότητα εφαρμογής της καινοτομίας και προσαρμογής στις συνθήκες του διεθνούς ανταγωνισμού. Η Κυβέρνηση διαμορφώνει σαφείς και σταθερές πολιτικές για την ανάπτυξη της Περιφέρειας και θα τις μετασχηματίσει σε συγκεκριμένα και λειτουργικά μέτρα. Είναι μάλιστα μια προσπάθεια που, για να έχει έστω και τις ελάχιστες εγγυήσεις επιτυχίας, απαιτεί την αλληλενέργεια και τη στενή συνεργασία με τους τοπικούς φορείς της οικονομίας και της κοινωνίας. Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Ανταγωνιστικότητα" του Υπουργείου Ανάπτυξης, σε συνδυασμό και λειτουργώντας συμπληρωματικά με το νέο αναπτυξιακό και το νέο φορολογικό νόμο, διαμορφώνουν μια νέα δυναμική και καθιστούν σαφή την στροφή της προσοχής μας προς την Περιφέρεια. 

Το ΕΠΑΝ είναι το δεύτερο σε πόρους επιχειρησιακό πρόγραμμα του Γ΄ ΚΠΣ και, μέχρι το τέλος του 2006, προβλέπεται να κινητοποιήσει δημόσια και ιδιωτικά κεφάλαια ύψους 6,7 δισεκατομμυρίων ευρώ. Έχει σαφή περιφερειακή διάσταση και οι δράσεις του εξειδικεύονται στους τομείς της ενέργειας και των φυσικών πόρων, του τουρισμού, της μεταποίησης και των υπηρεσιών, της έρευνας και της τεχνολογίας. Μέσω των δράσεων του ΕΠΑΝ επιδοτείται η ίδρυση, ο εκσυγχρονισμός και η αναβάθμιση των επιχειρήσεων και των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού, η αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και ο οικολογικός αναπροσανατολισμός της επιχειρηματικής δραστηριότητας με στόχο τη διαφύλαξη του περιβάλλοντος. Οι Περιφέρειες της χώρας μας διαθέτουν πλούσιο και αναξιοποίητο ή μερικά μόνο αξιοποιούμενο δυναμικό, το οποίο μπορεί και πρέπει να δώσει ισχυρή ώθηση στην πορεία για την πρόοδο και την ανάπτυξη.
Η Θεσσαλία δεν αποτελεί, δυστυχώς, εξαίρεση στην γενική εικόνα της χαμηλής απορρόφησης που παρουσιάζει το ΕΠΑΝ. Η αύξηση της απορρόφησης είναι το μεγάλο στοίχημα που έχει αναλάβει η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης και το άπλωμα της ανάπτυξης στην Περιφέρεια είναι ο στόχος και το σχέδιο του Πρωθυπουργού κ. Κ. Καραμανλή και όλων μας. Η Ειδική Γραμματεία για την Ανταγωνιστικότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης εργάζεται εντατικά για τον καλύτερο δυνατό εντοπισμό των αιτίων που εμποδίζουν την αξιοποίηση των πόρων του ΕΠΑΝ, συνομιλεί με όλους τους κοινωνικούς φορείς -στο Κέντρο και στην Περιφέρεια- για να βελτιώσει την διαδικασία ενημέρωσης και επικοινωνίας με τους εν δυνάμει ωφελούμενους και προβαίνει στις αναγκαίες κινήσεις για το "ξεκόλλημα" των υποθέσεων που παρουσιάζουν χρονική υστέρηση.

Η νέα προοπτική δημιουργείται και με το νέο αναπτυξιακό νόμο που είναι και ρωμαλέος και επιθετικός
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