Γενναία απόφαση με γνώμονα την ενότητα των Ελλήνων

του Υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

Αθήνα, 1η Φεβρουαρίου 2005

Αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας, κάνοντας μια συμφωνία τιμής με τους πολίτες. Δεσμευτήκαμε για μια Διακυβέρνηση αρχών και αξιών. Διακυβέρνηση που να προάγει την ενότητα και την ομοψυχία των Ελλήνων, τη συνεννόηση, τη σύνθεση απόψεων και ιδεών, τη συνένωση προσπαθειών. Ημέρα με την ημέρα κάνουμε πράξη τις δεσμεύσεις μας. Προχωρούμε σταθερά στο νέο δρόμο για μια στέρεη σχέση εμπιστοσύνης πολίτη-πολιτικής.

Οι ιστορικές επιλογές της Παράταξής μας, επιλογές δικαιωμένες, από το χρόνο συνεχίζονται. Η Νέα Δημοκρατία κινείται και πράττει με στόχο το συλλογικό, το κοινωνικό εθνικό συμφέρον. Αυτός είναι ο γνώμονας της πολιτικής μας και το συγκριτικό πλεονέκτημα της Παράταξής μας. Αυτό πράττουμε και τώρα.

Η επιλογή του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, η επιλογή της Παράταξής μας και της Νέας Διακυβέρνησης, για την υποψηφιότητα του Κάρολου Παπούλια στην Προεδρία της Δημοκρατίας ανταποκρίνεται σε όλα όσα έχουμε πει ως σήμερα και σηματοδοτεί το οριστικό τέλος των διαχωριστικών γραμμών του παρελθόντος:

· Είναι τολμηρό βήμα, γενναία απόφαση, στην πάγια στρατηγική μας για τη διαρκή ενίσχυση της ενότητας και της ομοψυχίας των Ελλήνων.

· Είναι επιλογή που υπηρετεί την επιδίωξή μας για ένα νέο πολιτικό πολιτισμό.

· Είναι απόδειξη συνέπειας, αξιοπιστίας, φερεγγυότητας, εμπιστοσύνης.

· Επιλέξαμε πολιτικό πρόσωπο, γιατί ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας πρέπει να έχει πολιτική εμπειρία.

· Επιλέξαμε πρόσωπο με εμπειρία στη διεθνή σκηνή, γιατί ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας εκπροσωπεί τη Χώρα στο εξωτερικό.

· Επιλέξαμε πρόσωπο που δεν μετέχει στα κομματικά δρώμενα της τελευταίας περιόδου και υπηρέτησε την πολιτική με μετριοπάθεια και σύνεση.

· Επιλέξαμε πρόσωπο που δεν ανήκει στην Παράταξή μας, παρόλο ότι έχουμε πολλά στελέχη, ικανά και άξια για ένα τέτοιο ρόλο, γιατί δεν θέλουμε να εκμεταλλευτούμε τη δύναμη και τη δυναμική της Παράταξης για να εκβιάσουμε αποφάσεις, αλλά να πετύχουμε πραγματική συναίνεση, με πράξεις ευθύνης, ειλικρίνειας και πολιτικής εντιμότητας.

Στη Νέα Διακυβέρνηση εφαρμόζουμε πολιτικές σύνθεσης των απόψεων και συνένωσης των προσπαθειών μας (ιδίως, μάλιστα, σε ό,τι αφορά τις εθνικές υποθέσεις μας και τους θεσμούς της Δημοκρατίας) γιατί αυτό απαιτεί η κοινωνία και το συλλογικό συμφέρον. Η πλατειά αποδοχή της πρότασής μας από την ελληνική κοινωνία δικαιώνει τις επιλογές μας, δικαιώνει τη στρατηγική μας, δικαιώνει τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή. Θέλω πάντως, καταλήγοντας να εκφράσω για μια ακόμη φορά, την ικανοποίησή μας για τον άψογο τρόπο, με τον οποίο ασκούσε και ασκεί τα καθήκοντά του ο σημερινός Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Στεφανόπουλος. Έχει προσθέσει ένα ακόμη υπόδειγμα πολιτικής στο ύπατο Αξίωμα της Πατρίδας μας, στο οποίο έχουμε τη βεβαιότητα ότι πρόκειται να ανταποκριθεί και ο προτεινόμενος από την Παράταξή μας επόμενος Πρόεδρος.

