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Ανταγωνιστικότητα – ο κύριος στόχος για το 2005

Η πολιτική της Νέας Διακυβέρνησης για τη δημοσιονομική διαφάνεια και την προώθηση μιας νέας Οικονομικής Πολιτικής αποτέλεσαν τους βασικούς λόγους που κηρύξαμε το 2005 και όλα τα έτη έως το 2010 ως περίοδο ανταγωνιστικότητας.

Τι σημαίνει, όμως, Ανταγωνιστικότητα; Μπορεί να φαίνεται απλό, στην πραγματικότητα όμως δεν είναι εύκολο να δοθεί ορισμός για την αφηρημένη και ευρεία αυτή έννοια. Πολύ συνοπτικά, θα μπορούσαμε να πούμε πως ανταγωνιστική είναι μια χώρα, όταν διαθέτει ολοένα και περισσότερα προϊόντα και υπηρεσίες στις διεθνείς αγορές. Αλλά και όταν υποκαθιστά εισαγωγές με εγχωρίως παραγόμενα αγαθά και υπηρεσίες.
Διεθνείς Δείκτες Ανταγωνιστικότητας – η συνεχής πτωτική πορεία

Σε διεθνές επίπεδο, πολλοί είναι οι οργανισμοί που ασχολούνται με τη μέτρηση της Ανταγωνιστικότητας στις χώρες του κόσμου, την κατάρτιση των σχετικών δεικτών και την κατάταξη των κρατών με βάση τους δείκτες αυτούς. Στην εποχή της κατάργησης των περισσότερων οικονομικών συνόρων και της ανάγκης –κάθε οικονομίας- για την υποδοχή ξένων επενδύσεων, η εικόνα την οποία διαμορφώνουν οι διεθνείς δείκτες είναι αυτή στην οποία ανατρέχουν οι μεγάλοι επενδυτές για να λάβουν τις αποφάσεις τους. 

Από την αρχή του 2005 επισημαίνουμε σε κάθε περίπτωση ότι η εικόνα από την κατάταξη της Ελλάδας, σε όλους τους διεθνείς δείκτες και τις σχετικές Εκθέσεις που τους συνοδεύουν, δεν είναι καθόλου καλή. Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, επί σειρά ετών, αντί να βελτιώνεται,  συνεχώς υποχωρούσε. Παρά το σχετικά υψηλό ρυθμό αύξησης του ΑΕΠ κατά τα τελευταία χρόνια, όλοι οι δείκτες μας κατατάσσουν στις χαμηλότερες θέσεις.  

Δεν το κρύψαμε ότι ξεκινάμε από πολύ χαμηλή βάση. Έχουμε ξεπεράσει το σοκ της δυσάρεστης διαπίστωσης ότι καταλαμβάνουμε σταθερά μια από τις τελευταίες θέσεις μεταξύ των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης των 15 και ότι, σε ορισμένους δείκτες, είμαστε χαμηλότερα από αρκετές από τις δέκα χώρες της διεύρυνσης. Αναγνωρίζουμε τα αδύνατά μας σημεία -όπως επισημαίνονται και στις Εκθέσεις των Διεθνών Οργανισμών- και εργαζόμαστε συστηματικά για τη βελτίωσή τους.

Δεν παραγνωρίζουμε τις δυσκολίες. Η αρνητική συγκυρία με την έκρηξη των τιμών των καυσίμων και των πρώτων υλών και την επιβράδυνση των ρυθμών ανάπτυξης διεθνώς αποτελεί ένα ακόμη εμπόδιο για να αντιστρέψουμε με ταχείς ρυθμούς τις δυσμενείς τάσεις. Ταυτόχρονα, η μεγαλύτερη μέχρι σήμερα διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η απελευθέρωση του διεθνούς εμπορίου και η είσοδος σε αυτό νέων, ισχυρών δυνάμεων, όπως είναι η Κίνα και η Ινδία, κλιμακώνουν το διεθνή ανταγωνισμό και διαμορφώνουν νέες συνθήκες. Δημιουργούνται νέες ευκαιρίες που πρέπει να εκμεταλλευτούμε.

Η ώρα της δράσης

Η τελευταία δεκαετία πέρασε ουσιαστικά ανεκμετάλλευτη από πλευράς μεταρρυθμίσεων, με αποτέλεσμα η ελληνική οικονομία να εξακολουθεί να αντιμετωπίζει μεγάλο εξωτερικό έλλειμμα, αυτοκρατορικό ύψος δημόσιου χρέους, χαμηλό επίπεδο επιχειρηματικότητας, ανεπαρκή εξωστρέφεια και απουσία ξένων επενδύσεων. 

Δεν μας επιτρέπεται αδράνεια ούτε ωραιοποιήσεις και καθυστερήσεις. Στο διεθνοποιημένο οικονομικό περιβάλλον, στην εποχή της κοινωνίας της γνώσης, στασιμότητα σημαίνει υποχώρηση. Αν θέλουμε να εξασφαλίσουμε την ανάπτυξη και την ευημερία, την πρόοδο και την κοινωνική συνοχή, πρέπει να δράσουμε άμεσα. Πρέπει να καλύψουμε το χαμένο έδαφος.  

Για το λόγο αυτό, κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας. Για να ευαισθητοποιήσουμε την Κεντρική Διοίκηση, την Αυτοδιοίκηση, τις επιχειρήσεις, τους κοινωνικούς εταίρους, αλλά και όλους τους Έλληνες πολίτες, να γίνουμε όλοι παραγωγικότεροι και καλύτεροι.

Εκδώσαμε ήδη τρεις μελέτες σχετικά με την Ανταγωνιστικότητα, προγραμματίσαμε και υλοποιούμε σειρά ενημερωτικών εκδηλώσεων, στην Αθήνα και στην Περιφέρεια, σε συνεργασία με τους φορείς που συμμετέχουν στο Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ).

Αναγνωρίζοντας ότι η τόνωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας είναι υπόθεση όλων, δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ευρύτερη δυνατή διαβούλευση και στη συναίνεση μεταξύ όλων των εμπλεκομένων φορέων κατά τη χάραξη των πολιτικών μας. Στην κατεύθυνση αυτή, αναβαθμίσαμε το ΕΣΑΑ, το οποίο αποτελεί πλέον πεδίο γόνιμου διαλόγου και ανταλλαγής απόψεων.

Το νέο αναπτυξιακό μας πρότυπο

Προωθούμε την εφαρμογή ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου, βασισμένου στην επιχειρηματικότητα, στην καινοτομία, στην ποιότητα και στις ιδιωτικές επενδύσεις, εγχώριες και ξένες.

Θεωρούμε ισότιμους τους τρεις πυλώνες της Στρατηγικής της Λισσαβώνας και δίνουμε μεγάλη βαρύτητα όχι μόνο στην οικονομική ανάπτυξη, αλλά και στην ταυτόχρονη επίτευξη άλλων στόχων, όπως είναι η ισότιμη κατανομή του εισοδήματος, η περιφερειακή ανάπτυξη, η προστασία του περιβάλλοντος, η επαρκής κοινωνική και ασφαλιστική κάλυψη όλων των πολιτών. 

Και αν κανείς αμφιβάλλει για τη βιωσιμότητα και τη λειτουργικότητα αυτού του προτύπου, μπορεί να ανατρέξει στο παράδειγμα χωρών –όπως οι σκανδιναβικές- οι οποίες το εφάρμοσαν και βρίσκονται στις πρώτες θέσεις της κατάταξης με βάση την Ανταγωνιστικότητα.
Τα συστατικά της ανταγωνιστικότητας

Βασική μας επιδίωξη είναι η εξωστρέφεια της οικονομίας μας, καθώς αναγνωρίζουμε ότι για μια χώρα όπως η Ελλάδα, όπου η δυναμική και τα όρια της εγχώριας αγοράς είναι περιορισμένα, ενώ η γεωγραφική θέση προσφέρεται για την ανάπτυξη εξωτερικών συναλλαγών, ο εξαγωγικός προσανατολισμός των επιχειρήσεων αποτελεί σημαντικό μοχλό ανάπτυξης και κρίσιμο παράγοντα ευημερίας. Όσο ταχύτερα προσανατολιστεί η ελληνική επιχείρηση στις ξένες αγορές και όσο ταχύτερα αποκτήσει τις δομές και το αναγκαίο μέγεθος, τόσο μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα θα αποκτήσει και τόσο ισχυρότερη θα είναι η ανάπτυξη και τα οφέλη που θα αποκομίσει μελλοντικά. 
Σε όλα τα βήματα και στάδια της πορείας αυτής, βασικός στόχος πρέπει να είναι η βελτίωση της σχέσης ποιότητας/κόστους των παραγομένων προϊόντων και των παρεχομένων υπηρεσιών. Η ανταγωνιστικότητα των ελληνικών προϊόντων και των υπηρεσιών στις αγορές του εξωτερικού πρέπει εφεξής να στηρίζεται στη βελτίωση της ποιότητας και της παραγωγικότητας και όχι στο χαμηλό κόστος εργασίας. Πρέπει να είμαστε σε θέση να ανταγωνιστούμε με άλλους όρους, δηλαδή με όρους μοναδικών, ποιοτικών και αναγνωρίσιμων προϊόντων και υπηρεσιών. 
Χρειάζεται πολύπλευρη και συντονισμένη προσπάθεια, σε όλα τα στάδια της παραγωγικής και εμπορικής δραστηριότητας. Η τυποποίηση και η πιστοποίηση των προϊόντων και των υπηρεσιών, η κατάλληλη προβολή και η προώθησή τους στο εξωτερικό, η διαρκής επιδίωξη της καινοτομίας και της ανάπτυξης συγκριτικών πλεονεκτημάτων, η στήριξη των επιχειρήσεων που πραγματοποιούν εξαγωγές, αποτελούν μερικά μόνο από τα βασικά συστατικά αυτής της προσπάθειας.
Προκειμένου να οδηγήσουμε την οικονομία μας στην πορεία της ανάπτυξης, δεν αρκεί να στηριχθούμε σε παραδοσιακούς κλάδους και μεθόδους παραγωγής, ούτε να ακολουθήσουμε συνταγές του παρελθόντος, που ούτως ή άλλως περιορισμένα αποτελέσματα είχαν. Είναι αναγκαίο να προωθήσουμε την καινοτομία, σε όλες της τις εκφάνσεις. Γιατί μόνο αυτή μπορεί να εξασφαλίσει την προσαρμοστικότητα στις διαρκώς μεταβαλλόμενες συνθήκες του διεθνούς ανταγωνισμού και, σε τελική ανάλυση, τη δυνατότητα των επιχειρήσεών μας να επιβιώσουν και να πετύχουν στις διεθνείς αγορές. 
Καινοτομία είναι η μετατροπή των πρωτοπόρων ιδεών σε νέα προϊόντα, νέες υπηρεσίες και νέες επιχειρηματικές διαδικασίες. Συνδέεται άμεσα με την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών, αλλά δεν ταυτίζεται με αυτήν. Η καινοτομία είναι έννοια ευρύτερη, έχει εφαρμογή σε θέματα ανάπτυξης, παρουσίασης και προώθησης νέων προϊόντων και υπηρεσιών, αλλά και σε θέματα οργάνωσης, διοίκησης και εκτέλεσης καθημερινών εργασιών, μέσα από νέο πρίσμα και με νέο τρόπο, που αποδίδει περισσότερο και χαρακτηρίζεται από υψηλότερη ποιότητα. 
Η αύξηση των δαπανών για Έρευνα και Ανάπτυξη δεν είναι, από μόνη της, αρκετή. Προκειμένου να παράγουν αξία, οι επενδύσεις αυτές είναι απαραίτητο να συνδυάζονται με την επιχειρηματική δραστηριότητα και το κατάλληλο επιχειρηματικό περιβάλλον. Για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας, είναι ανάγκη, εκτός από τη διάθεση πόρων για την Έρευνα και Ανάπτυξη, να δοθεί έμφαση στην εμπορική εκμετάλλευση των αποτελεσμάτων της και στη διάχυση της καινοτομίας μέσα από το σχηματισμό δικτύων επιχειρήσεων, τη δημιουργία ομίλων και τη βελτίωση του τρόπου με τον οποίο συνεργάζονται μεταξύ τους οι εταιρείες, τα πανεπιστήμια και τα ερευνητικά ιδρύματα. 

Οι στόχοι αυτοί, οι οποίοι έχουν τεθεί και συζητηθεί και σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχουν αποτυπωθεί στη Στρατηγική της Λισσαβώνας, αποτελούν βασικές προτεραιότητες κατά τη χάραξη των πολιτικών μας στο Υπουργείο Ανάπτυξης.

Κράτος και επιχειρήσεις – κοινή προσπάθεια για τον κοινό στόχο 

Στην προσπάθεια για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας, το κράτος οφείλει να συντονίζει και να προωθεί την καινοτομία, την αποδοτικότητα, τις διαρθρωτικές αλλαγές και την ποιότητα. Δεν είναι λίγες οι αδυναμίες και δυσλειτουργίες στο Δημόσιο Τομέα, ο οποίος, λόγω του μεγέθους και της συμμετοχής του στην οικονομική ζωή, ασκεί σημαντική επιρροή στην επίδοση της οικονομίας. Για αυτό προωθούμε την ανασυγκρότηση του κράτους με στόχο ένα ευέλικτο, τεχνολογικά προηγμένο και αποτελεσματικό δημόσιο τομέα. Στην υπηρεσία του πολίτη. Ενός δημόσιου τομέα που θα στηρίξει την υγιή επιχειρηματική πρωτοβουλία.
Παίρνουμε μέτρα και προωθούμε πολιτικές για την καταπολέμηση της διαφθοράς και την περιστολή της γραφειοκρατίας, καθώς και για την απλοποίηση και τη βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου που διέπει την επιχειρηματική δραστηριότητα. Δρομολογούμε την αξιολόγηση των επιπτώσεων (impact assessment) κάθε νέου νομοθετήματος στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, σύμφωνα και με τις προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, στο πλαίσιο της Στρατηγικής της Λισσαβώνας. 

Παρέχουμε κίνητρα για την πραγματοποίηση ιδιωτικών επενδύσεων, ιδιαίτερα στην Περιφέρεια, για τη δικτύωση των επιχειρήσεων, και ειδικότερα των μικρομεσαίων, καθώς και για την προώθηση της καινοτομίας, της Έρευνας και της Τεχνολογίας, ως κύρια συστατικά που θα μας επιτρέψουν, ως χώρα και ως οικονομία, να μετατρέψουμε τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα σε ανταγωνιστικά. 
Η προσπάθεια αυτή δεν είναι μονομερής. Χρειαζόμαστε τη συμβολή και τη συστράτευση των επιχειρήσεων και όλων των κοινωνικών δυνάμεων. Είναι προφανές ότι χωρίς ανταγωνιστικές επιχειρήσεις δεν είναι δυνατό να υπάρξει ανταγωνιστική οικονομία. Οι ελληνικές επιχειρήσεις οφείλουν να βελτιώσουν την παραγωγικότητα, την αξιοπιστία και την εξυπηρέτηση των πελατών, διερευνώντας νέους τομείς και προϊόντα και αναβαθμίζοντας την τεχνολογική βάση τους. Είναι απαραίτητο να αναγάγουν τα στοιχεία αυτά σε βασικές προτεραιότητες κατά το σχεδιασμό της στρατηγικής τους. Οφείλουν ακόμη να δώσουν έμφαση στη δια βίου εκπαίδευση και την κατάρτιση των εργαζομένων. Είναι απογοητευτικό το ότι η ενδοεπιχειρησιακή κατάρτιση είναι, στην πλειονότητα των ελληνικών επιχειρήσεων, από υποτυπώδης έως ανύπαρκτη. 
Κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας για να σηματοδοτήσουμε τη ρήξη με το παρελθόν και την αρχή μιας  ποιοτικής επανάστασης. Η αναστροφή της υφιστάμενης μακροχρόνιας κάμψης της ανταγωνιστικότητας και η συνακόλουθη βελτίωσή της δεν είναι υπόθεση του 2005 μόνον. Θα απαιτήσει σοβαρή προσπάθεια και αλλαγή νοοτροπίας από όλους τους Έλληνες. Γι’ αυτό και θα πάρει καιρό. Είμαστε αποφασισμένοι να αναστρέψουμε τις τάσεις του παρελθόντος και να οδηγήσουμε τη χώρα μας στο δρόμο της προόδου και της ευημερίας. Η προσπάθεια είναι κοινή και μας αφορά όλους. Για να εξασφαλίσουμε καλύτερο μέλλον, για εμάς και τις επόμενες γενεές.
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