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Τολμηρά μέτρα για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και ακόμη περισσότερο τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων προωθεί το Υπουργείο Ανάπτυξης λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες της ελληνικής αγοράς και υιοθετώντας πρακτικές άλλων ευρωπαϊκών κρατών που γνωρίζουν σημαντική οικονομική ανάπτυξη. 

Η προώθηση του επιχειρηματικού πνεύματος, της γνώσης, της καινοτομίας και η εξυγίανση του οικονομικού περιβάλλοντος, αποτελεί κομβικό σημείο για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας και την αύξηση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται η προσπάθεια της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης για ενίσχυση των ΜμΕ, οι οποίες αποτελούν το 99% περίπου του συνόλου των επιχειρήσεων. Η ελληνική οικονομία χαρακτηρίζεται από μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις οι οποίες αποτελούν (όπως χαρακτηριστικά λέγεται) τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας μας. Το σημερινό ανταγωνιστικό διεθνές περιβάλλον επιτάσσει επιθετικές πολιτικές από τα κράτη και από τις ίδιες τις ΜμΕ. 

Κρίσιμοι παράγοντες στην κατεύθυνση αυτή είναι η δημιουργία, οι συνέργιες και οι οικονομίες κλίμακας, το μέγεθος της επιχείρησης. Αλλά και η  διοίκηση, η ταχύτητα αντίδρασης και προσαρμογής στις απαιτήσεις των αγορών, το επιτυχημένο marketing, η ύπαρξη αποτελεσματικού συστήματος συλλογής και επεξεργασίας πληροφοριών. Αυτό σημαίνει ότι οι ΜμΕ έχουν πολλά πλεονεκτήματα σε σχέση με τις μεγάλες που αν εκμεταλλευτούν κατάλληλα θα έχουν θεαματικά αποτελέσματα. Οι ΜμΕ μπορούν πιο εύκολα να στοχεύσουν σε συγκεκριμένα target groups (ομάδα πελατών τους) και να προσφέρουν εξειδικευμένες υπηρεσίες στον πελάτη. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα αρκετών καταστημάτων ένδυσης στις αγορές της Ευρώπης, που ανταγωνίζονται άριστα τα μεγάλα εμπορικά καταστήματα, παρέχοντας άμεση επιδιόρθωση του ρούχου (κάτι το οποίο δεν κάνουν οι ανταγωνιστές) δίνουν εγγυήσεις για την αντοχή και τα χρώματα και καθιερώνουν πώληση επί παραγγελία ενδύματος. Η ευελιξία των ΜμΕ (λόγω του μικρού μεγέθους τους) αποτελεί σημαντικό πλεονέκτημα. Και ας μην ξεχνάμε τα πρόσφατα αποτελέσματα έρευνας της Ηellastat, που επεξεργάστηκε οικονομικά στοιχεία 25.000 επιχειρήσεων, με έμφαση στη σύγκριση της δομής του κόστους και των περιθωρίων κέρδους μικρομεσαίων και μεγάλων εταιρειών σε όλο το εύρος της ελληνικής οικονομίας και σ’ ολόκληρη τη Χώρα, όπου οι μικρότερες επιχειρήσεις εμφανίζονται περισσότερο ανταγωνιστικές σύμφωνα με τον κρισιμότερο δείκτη κερδοφορίας, αυτόν του μικτού περιθωρίου κέρδους.

Οι ΜμΕ βρίσκοτναι στο επίκεντρο της κυβερνητικής πολιτικής για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, καθώς αναγνωρίστηκαν οι δυνατότητες και η αποφασιστική συμβολή αυτών των επιχειρήσεων στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της Ελλάδος, ιδιαίτερα δε στη δημιουργία απασχόλησης και στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

Οι ΜμΕ αποτελούν ένα εθνικό κεφάλαιο που οφείλουμε να αξιοποιήσουμε και μέσω αυτού να αυξήσουμε ουσιαστικά τους αναπτυξιακούς ρυθμούς και την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας. Οι νέες πολιτικές που εφαρμόζονται θα οδηγούν στη διασφάλιση δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης, στη μείωση της ανεργίας, στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. Με αυτό το σκεπτικό, το Υπουργείο Ανάπτυξης διαμορφώνει το κατάλληλο περιβάλλον για τη βιωσιμότητα και την ανάπτυξη των ΜμΕ και προωθεί μέτρα που θα άρουν τις δυσκαμψίες και τις αγκυλώσεις πολλών δεκαετιών. Ειδικότερα από το Υπουργείο Ανάπτυξης εφαρμόζεται ήδη μια ολοκληρωμένη σειρά μέτρων για την ενίσχυση των ΜμΕ, που  αφορούν:

· Τη σύσταση Εθνικού Συμβουλίου  Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΕΣΜΕ) με στόχο τη διαμόρφωση μιας εθνικής πολιτικής για τις ΜμΕ με την ενεργό συμμετοχή της επιχειρηματικής κοινότητας, καθώς και το συντονισμό των σχετικών πολιτικών που εφαρμόζονται από διάφορα Υπουργεία και φορείς στήριξης.

· Την διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜμΕ στα διάφορα προγράμματα του  Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας (ΕΠΑΝ) με την απλούστευση των διαδικασιών υποβολής της αίτησης για χρηματοδότηση,  αξιολόγησης  της αίτησης  και ένταξης  στο Πρόγραμμα, την  αύξηση των διαθέσιμων για τις ΜμΕ κονδυλίων καθώς και την αύξηση του ποσοστού χρηματοδότησης από 40% σε 45% έως 55%.

· Τη δυνατότητα χρηματικής ενίσχυσης των εμπορικών επιχειρήσεων καθώς και του τομέα των υπηρεσιών  με ειδικά προγράμματα  του ΕΠΑΝ.

· Την εκπόνηση ειδικού προγράμματος για την ενίσχυση των κλάδων Κλωστοϋφαντουργίας, Ένδυσης, Υπόδησης και Δέρματος, προκειμένου  οι κλάδοι αυτοί να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τον έντονο ανταγωνισμό των τρίτων χωρών όπως είναι η Κίνα.

· Την επεξεργασία μέτρων πολιτικής για τη διευκόλυνση της μεταβίβασης των ΜμΕ.

· Την απλούστευση των διαδικασιών ίδρυσης και λειτουργίας των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα δε των ΜμΕ, με την αναμόρφωση του  θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων και τη δημιουργία  των κατάλληλων υποδομών τύπου υπηρεσίας μιας στάσης (one stop shop) στις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις.

· Τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των δομών στήριξης των ΜμΕ με την ενίσχυση των Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ), των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ), του ΕΟΜΜΕΧ, του ΕΛΟΤ, του Ταμείου Εγγυοδοσίας  Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ), καθώς και των  Βιομηχανικών και των  Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ).

· Τη θέσπιση και εφαρμογή νέου αποτελεσματικού Αναπτυξιακού νόμου, που ενισχύει ιδιαίτερα τις ΜμΕ με  αυξημένα ποσοστά επιχορήγησης έως και 15%.

· Την ενεργοποίηση και αναβάθμιση του Εθνικού Συμβουλίου Ποιότητας για την Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ), που προβλέπει ειδική δράση για την υποβοήθηση των ΜμΕ, προκειμένου να εφαρμόσουν τεχνικές και εργαλεία για την ποιότητα.

· Την εξασφάλιση υγιών συνθηκών ανταγωνισμού σε όλες τις αγορές με την αναβάθμιση και ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού σε μέσα, αρμοδιότητες και προσωπικό, για τον αποτελεσματικό έλεγχο στην αγορά και την κατάργηση της δεσπόζουσας θέσης των μεγάλων επιχειρήσεων σε βάρος των μικρών.

· Την ενεργοποίηση της κείμενης νομοθεσίας για έλεγχο και προστασία από το παραεμπόριο.

· Την εφαρμογή νέου νόμου για τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας των εμπορικών δραστηριοτήτων.

· Την ανακήρυξη  του έτους 2005 καθώς και των υπόλοιπων χρόνων έως το 2010 ως ετών  Ανταγωνιστικότητας, στο πλαίσιο του οποίου οργανώνονται διάφορες εκδηλώσεις που στοχεύουν ιδιαίτερα στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ΜμΕ.

· Την ιδιαίτερη μέριμνα για την υποστήριξη των ΜμΕ, στο σχεδιασμό του Δ΄ ΚΠΣ που αφορά την περίοδο 2007-2013, με την ένταξη μέτρων ενίσχυσης προσαρμοσμένων στις ανάγκες τους. 

Επίσης ανάλογη μέριμνα λαμβάνεται για την  υποστήριξη των ΜΜΕ με κατάλληλα μέτρα και στο Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων για τη Στρατηγική της Λισσαβόνας (2005-2008), που εκπονείται  στο πλαίσιο εφαρμογής των στόχων της Λισσαβόνας.

Αξίζει επίσης να σημειώσω δύο διεθνείς πρωτοβουλίες του Υπουργείου Ανάπτυξης, στο τομέα των ΜμΕ.

· Η μία  αφορά τον ηγετικό ρόλο που ανέλαβε η Ελλάδα, σε πρωτοβουλία του Οργανισμού Οικονομικής  Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές.

Ο ρόλος της Ελλάδας, συγκεκριμένα του Υπουργείου Ανάπτυξης και του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών, συνίσταται στην εκπόνηση διεθνούς μελέτης του ΟΟΣΑ, καθώς και τη διοργάνωση στην Ελλάδα το 2006  υψηλού επιπέδου διεθνούς  Διάσκεψης, στην οποία αναμένεται να συμμετάσχουν 80 περίπου κράτη, για τη λήψη μέτρων εξάλειψης των προαναφερθέντων εμποδίων.

· Η δεύτερη αφορά την προώθηση της Ευρωμεσογειακής Βιομηχανικής Συνεργασίας, με τη διοργάνωση στην Ελλάδα το 2006, της 6ης Ευρωμεσογειακής Υπουργικής Διάσκεψης για τη Βιομηχανία, από κοινού με τη Φιλανδία, που θα ασκεί εκείνη την περίοδο την Προεδρία στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Στην εν λόγω Διάσκεψη θα συμμετάσχουν 35 κράτη.

Τα παραπάνω μέτρα που έχουν την αποδοχή του επιχειρηματικού κόσμου αναμφίβολα θα τονώσουν τις ΜμΕ και κατ’ επέκταση την ελληνική οικονομία. Το πρόβλημα όμως του ανταγωνισμού δεν θα λυθεί μόνο με κυβερνητικές παρεμβάσεις, αλλά ούτε και μπορεί η ίδια η πολιτεία να υποκαταστήσει τις επιχειρήσεις. Η Νέα Διακυβέρνηση λαμβάνει και θα λάβει όπου και όποτε χρειαστεί όλα τα απαραίτητα μέτρα για να εξασφαλίσει ένα υγιές περιβάλλον σε κάθε επιχείρηση που λειτουργεί νόμιμα. Είναι πολύ σπουδαίος ο νέος επιθετικός ρόλος που καλούνται να παίξουν οι ίδιες οι επιχειρήσεις και δεν μένει παρά να ανοίξουν τα φτερά τους, να εκμεταλλευτούν τα νέα κίνητρα που παρέχει η πολιτεία, να εφαρμόσουν νέες στρατηγικές, να εστιάσουν στα δυνατά τους σημεία και να εκμεταλλευτούν τις αδυναμίες των ανταγωνιστών. 
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