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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «ΙΣΟΤΙΜΙΑ»

(ειδική έκδοση για τη ΔΕΘ)

Αθήνα, 5 Σεπτ. 2005

Ανταγωνιστικότητα: 

Η Επιταγή της Στρατηγικής της Λισσαβώνας


Από τους βασικότερους στόχους της Νέας Διακυβέρνησης και του υπουργείου Ανάπτυξης είναι η τόνωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας. Η προσπάθειά μας συμπυκνώνεται στο τρίπτυχο “παραγωγικότητα – ποιότητα – ανταγωνιστικότητα”, με κοινωνική συνοχή.

Εργαζόμαστε για μια επανάσταση ποιότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Στόχος μας: Ποιότητα παντού. Εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας, για μια Ελλάδα, με αυτοπεποίθηση, με εξωστρέφεια και διεθνή παρουσία. Την Ελλάδα της ανάπτυξης με κοινωνική συνοχή, με σεβασμό στον άνθρωπο, με σεβασμό στο περιβάλλον. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει. 

Η Στρατηγική της Λισσαβώνας οδηγός στην πορεία της ανάπτυξης

Συμμετέχουμε ενεργά στην κατάρτιση του Εθνικού Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων για τη Στρατηγική της Λισσαβώνας. Για να κάνουμε τα λόγια πράξεις. Για να μετρηθούμε με σαφείς ποιοτικούς και ποσοτικούς στόχους, ως χώρα και ως κοινωνία, αφού η υιοθέτηση πολιτικών ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας υπερβαίνει τα όρια μια κυβέρνησης, μιας πολιτικής, ενός Υπουργείου.


Όλοι όσοι ενδιαφερόμαστε για την επιτυχία αυτής της στρατηγικής, οφείλουμε να συμμετάσχουμε στην εφαρμογή αυτών των μεταρρυθμίσεων, και να τις εντάξουμε στις πολιτικές συζητήσεις μας.


Η στρατηγική της Λισσαβώνας είχε θέσει πολλές προτεραιότητες και ίσως υπερβολικά φιλόδοξους στόχους, με αποτέλεσμα μια πολυπλοκότητα και μια διάχυση που δυσκόλεψαν τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα.

Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα δεν είναι ενθαρρυντικά, ούτε για την Ευρώπη, ούτε, πολύ περισσότερο, για τη χώρα μας, η οποία δεν πέτυχε κανέναν από τους στόχους που είχαν τεθεί. 


Σήμερα, μετά από την Αναθεώρησή της, οι στόχοι της Λισσαβώνας έχουν επαναπροσδιοριστεί. Είναι ευτυχές ότι, σχεδόν όλες οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συμφωνούμε ότι δεν πρόκειται να αντιγράψουμε μη ευρωπαϊκά κοινωνικά πρότυπα. Η Ευρώπη είναι αποφασισμένη να προωθήσει το δικό της ανθρωποκεντρικό πρότυπο ανάπτυξης, το οποίο συνδυάζει την παραγωγικότητα  με την κοινωνική συνοχή και την ανάπτυξη με την περιβαλλοντική αειφορία. Η αύξηση της οικονομικής παραγωγής, η οικονομική ανάπτυξη, αποτελείται από δύο στοιχεία: την αύξηση της απασχόλησης και την αύξηση της παραγωγικότητας. Τα στοιχεία αυτά είναι αλληλένδετα και θα πρέπει να ενισχυθούν ταυτόχρονα για να έχουν το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα.

Η ανανεωμένη στρατηγική της Λισσαβώνας είναι η έκφραση της αγωνίας των θεσμικών οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ταυτόχρονα η απάντησή της στο νέο διεθνοποιημένο οικονομικό περιβάλλον. Το περιβάλλον που διαμορφώνεται, μεταξύ άλλων, μετά τη θεαματική είσοδο της Κίνας και της Ινδίας στον διαρκώς εντεινόμενο παγκόσμιο ανταγωνισμό. Οι προκλήσεις που έχουμε να αντιμετωπίσουμε σήμερα είναι ακόμη πιο επείγουσες απ’ ότι πριν πέντε χρόνια.


Η απάντηση είναι σαφής και διατυπώνεται στο Ευρωπαϊκό Σύνταγμα: δημιουργία «μιας εξαιρετικά ανταγωνιστικής κοινωνικής οικονομίας της αγοράς που στοχεύει στην πλήρη απασχόληση, στην κοινωνική πρόοδο, σε υψηλό επίπεδο προστασίας και αναβάθμισης του περιβάλλοντος». 

Το νέο αναπτυξιακό μας πρότυπο


Για την επίτευξη των στόχων αυτών, είναι απόφασή μας να δημιουργήσουμε ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον στη σύγχρονη Ελλάδα. Να καταστήσουμε τη χώρα μας ελκυστικότερο τόπο επενδύσεων και εργασίας. Να θέσουμε τη γνώση και την καινοτομία στον πυρήνα της ανάπτυξης. Να διαμορφώσουμε τις πολιτικές μας κατά τρόπο ώστε  να επιτρέπουν στις επιχειρήσεις μας τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων απασχόλησης. Προκειμένου να διατηρηθούν και να αυξηθούν οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης, είναι απαραίτητη η τόνωση των σχετικών δυνατοτήτων, μέσω της ενίσχυσης των επιχειρήσεων και αξιοποίησης των ευκαιριών που παρέχει η ενιαία αγορά.

Το 2000 ούτε η διάγνωση, ούτε η «θεραπεία» της πάσχουσας ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής οικονομίας αμφισβητήθηκαν. Το πρόβλημα, από το 2000 μέχρι σήμερα, είναι ότι δεν σημειώθηκε επαρκής πρόοδος. Και αυτό αφορά ιδιαίτερα την Ελλάδα,  αφού δυστυχώς σε όλους τους πίνακες που αντιστοιχούν στους στόχους της Λισσαβώνας καταλαμβάνουμε μόνιμα τη μία από τις δύο τελευταίες θέσεις.


Χρειαζόμαστε ένα καλύτερο περιβάλλον για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις μας, οι οποίες αντιπροσωπεύουν  το 99% του συνόλου των επιχειρήσεων  και τα 2/3 της απασχόλησης.


Χρειαζόμαστε αναβάθμιση του τομέα των υπηρεσιών, αφού οι υπηρεσίες αντιπροσωπεύουν πλέον το 70% της προστιθέμενης αξίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και δημιουργούν τις περισσότερες θέσεις εργασίας.


Καινοτομία, Έρευνα και Ανάπτυξη – τα κλειδιά για την ανταγωνιστικότητα

Όπως έχει αναγνωρισθεί και από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, είναι αναγκαία η διευκόλυνση της πρόσβασης των επιχειρήσεων, ειδικότερα των νέων και καινοτόμων, στις πηγές χρηματοδότησης για έρευνα και ανάπτυξη. Είναι γεγονός ότι η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων εξαρτάται, σε πολύ μεγάλο βαθμό, από την ικανότητά τους να διαθέσουν νέες γνώσεις στην αγορά το συντομότερο δυνατό.

Σήμερα, η περιορισμένη πρόσβαση  στις πηγές χρηματοδότησης αποτελεί τροχοπέδη για την καινοτομία,  ενώ όλοι γνωρίζουμε ότι αυτή αποτελεί ουσιαστικό παράγοντα για την αύξηση της παραγωγής. Άλλωστε, οι επενδύσεις στην καινοτομία αποτελούν μία από τις κορυφαίες προτεραιότητες της πολιτικής της συνοχής σε ολόκληρη την Ένωση. Γι’ αυτό επικεντρώνουμε την πολιτική μας περισσότερο στη γνώση, στην έρευνα και στην καινοτομία, καθώς και στο ανθρώπινο κεφάλαιο. Δίνουμε προτεραιότητα στην ανάπτυξη νέων και εμπορεύσιμων προϊόντων, υπηρεσιών και ειδικοτήτων.

Απόφασή μας είναι να ενισχύσουμε, σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, τη δημιουργία πόλων καινοτομίας που θα αποτελούνται από μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις με ενεργό δράση στις τεχνολογίες αιχμής, καθώς επίσης και από πανεπιστήμια με την αναγκαία επιχειρηματική και χρηματοδοτική στήριξη. 


Έχουμε ήδη ξεκινήσει το σχεδιασμό πόλων καινοτομίας εκτός Αττικής, τη χρηματοδότηση των οποίων έχουμε ήδη περιλάβει στην εγκεκριμένη αναθεώρηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». Επιπλέον, προχωρεί με σταθερά βήματα η δημιουργία της Ζώνης Καινοτομίας Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Έχει ήδη ολοκληρωθεί η μελέτη εξειδίκευσης και, αυτή τη στιγμή, βρισκόμαστε στο στάδιο του προσδιορισμού του διοικητικού σχήματος που θα αναλάβει την ευθύνη της υλοποίησης και της λειτουργίας του έργου.


Ως προς το θέμα της απασχόλησης, επιδίωξη και προτεραιότητά μας είναι η προσέλκυση περισσοτέρων ατόμων στο εργατικό δυναμικό, η επανένταξη των ανέργων και η ένταξη του τεράστιου δυναμικού των γυναικών στην αγορά εργασίας. 

Κοινή προσπάθεια για την επίτευξη του κοινού στόχου

Στην προσπάθεια αυτή καθοριστικός είναι ο ρόλος των κοινωνικών εταίρων. Η επιτυχία της είναι πρόκληση για όλους, είναι οικονομική και κοινωνική αναγκαιότητα. Οι περιφερειακοί και τοπικοί φορείς, καθώς και οι κοινωνικοί εταίροι, θα πρέπει να θεωρήσουν ότι οι στόχοι της Λισσαβώνας είναι και δικοί τους στόχοι. Αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία για τομείς όπως η καινοτομία και η γνώση, η απασχόληση, το ανθρώπινο κεφάλαιο, η επιχειρηματικότητα, η ενίσχυση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων (ΜΜΕ) ή η πρόσβαση στις πηγές κεφαλαίων επιχειρηματικού κινδύνου.

Υπογραμμίζω ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη βελτίωση της εκπαίδευσης και των δεξιοτήτων, την επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο.

Είναι όρος και προϋπόθεση για :

· την ταχεία αύξηση και βελτίωση της απόδοσης των επενδύσεων, 

· την αξιοποίηση του ανεκμετάλλευτου δυναμικού, 

· τη δημιουργία περισσότερων ευκαιριών, 

· τη δικαιοσύνη προς όφελος όλων των πολιτών μας,

· την ευημερία.


Όλοι θέλουμε την Ελλάδα ανταγωνιστική. Όλοι έχουμε ρόλο. Όλοι πρέπει να συμμετέχουμε. Όλοι μπορούμε να ωφεληθούμε. Τελικός στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Τελικός στόχος μας είναι η καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


