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ΑΡΘΡΟ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΑΥΡΙΑΝΗ»
Μέτρα για το εμπόριο του σήμερα και του αύριο
Αθήνα, 7 Ιουλίου 2005
Στο πλαίσιο των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων που προωθεί η Νέα Διακυβέρνηση προς όφελος της ανταγωνιστικότητας, της ανάπτυξης και της οικονομίας περιλαμβάνονται και δεκατέσσερα μέτρα-τομές που στόχο έχουν να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο της Χώρας μας. Ανάμεσα στα μέτρα αυτά είναι και η διαμόρφωση ενός σύγχρονου εθνικού πλαισίου για το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων. Ενός πλαισίου που να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της νέας εποχής και να είναι ενιαίο σε όλους τους Νομούς της χώρας. 

Τελικός στόχος είναι η  ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και του υγιούς εμπορίου, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, αλλά και η καλύτερη εξυπηρέτηση των καταναλωτών.

 
Με το νομοσχέδιο δεν προωθείται απελευθέρωση, αλλά ρύθμιση του ωραρίου λειτουργίας των καταστημάτων. Δεν τίθεται θέμα λειτουργίας των καταστημάτων την Κυριακή. Δεν θίγονται τα δικαιώματα των εργαζομένων στο λιανικό εμπόριο. Οι ώρες εργασίας των εμποροϋπαλλήλων παραμένουν 40 ώρες την εβδομάδα.

Συγκεκριμένα:

Με το νομοσχέδιο που προωθούμε…

· θεσμοθετείται ενιαίο πλαίσιο λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων σε όλη την Επικράτεια καθημερινά ως τις 21:00 και το Σάββατο ως τις 20:00

· προσαρμόζεται το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων στα ισχύοντα των χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επισημαίνεται, ότι στις χώρες του Ευρωπαϊκού Νότου, χώρες όπου ο τουρισμός συμμετέχει σημαντικά στο ΑΕΠ, αλλά και οι κλιματολογικές συνθήκες είναι σχεδόν παρόμοιες με τις δικές μας, οι εβδομαδιαίες ώρες λειτουργίας των καταστημάτων είναι 90 ώρες στην Ισπανία, 126 ώρες στην Πορτογαλία και 78 ώρες στην Ιταλία. 
· οι εμπορικοί σύλλογοι διατηρούν το δικαίωμά τους να καθορίζουν ελεύθερα το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων των μελών τους μέσα στο εθνικό πλαίσιο ωραρίου, αλλά δεν μπορούν να απαγορεύουν σε όποιον επιθυμεί να λειτουργεί μέσα στο πλαίσιο αυτό.

Σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να γίνεται λόγος για απελευθέρωση ωραρίου. Δεν υπάρχει απελευθέρωση αλλά ρύθμιση του ωραρίου. Απελευθέρωση του ωραρίου σημαίνει ασυδοσία. Και κανένας μας δε θα ήθελε ασυδοσία στους χρόνους λειτουργίας των επιχειρήσεων. Από την άλλη πλευρά, είναι σαφές ότι η Χώρα έχει ανάγκη ενός εθνικού πλαισίου για το ωράριο. Δε μπορεί στη μεταολυμπιακή Ελλάδα, στην Ελλάδα της Ευρώπης των 25, να υπάρχουν τόσα ωράρια όσες είναι οι νομαρχίες της Χώρας και 5 έως 10 ωράρια διαφορετικά μέσα σε κάθε νομό. Πουθενά στον κόσμο δεν συμβαίνει αυτό. 

Η ρύθμιση είναι απλή και τίμια. Καθορίζεται ο χρόνος στον οποίο θα μπορούν να κλείνουν τις καθημερινές, από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή, τα εμπορικά καταστήματα. Ήταν ένα αίτημα των ίδιων των εμπορικών συλλόγων και των επιμελητηρίων η ώρα που θα κλείνουν το βράδυ τα καταστήματα να είναι η ίδια χειμώνα-καλοκαίρι και το Σάββατο στις 8μ.μ.. Το επιτάσσει άλλωστε η κοινή λογική. Στα 4,5 εκατ. των Ελλήνων που έχουν την αγοραστική δύναμη, αλλά δεν έχουν πάντα επαρκή χρόνο για τις αγορές τους πρέπει να δοθεί η δυνατότητα αυτή. Να τους δοθεί χρόνος για τις αγορές που θέλουν να κάνουν. Στα 15 εκατ. (και στο μέλλον περισσότερα) των τουριστών που είναι εν δυνάμει πελάτες πρέπει να τους δίνουμε τη δυνατότητα να αγοράζουν από τη Χώρα μας προϊόντα που να είναι και ποιοτικά καλά και σε καλές τιμές.

Το νέο πλαίσιο ωραρίου δίνει τη δυνατότητα στους καταναλωτές (και ιδιαίτερα τους εργαζόμενους καταναλωτές), να κάνουν τα ψώνια τους με περισσότερη άνεση και λιγότερο άγχος. Αναμένεται επίσης να επιδράσει θετικά στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στον κλάδο του λιανικού εμπορίου, όπως έγινε άλλωστε και με την πρώτη διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας των καταστημάτων στη Χώρα μας, πράγμα που αποδεικνύεται από τα επίσημα στοιχεία της ΕΣΥΕ. Συγκεκριμένα οι θέσεις εργασίας στο λιανικό εμπόριο από 380.000 που ήταν το 1993, έφθασαν τις 516.000 το 2004, σύμφωνα με τα αποτελέσματα έρευνας εργατικού δυναμικού της Χώρας. 

Χρήση εκτεταμένου ωραρίου λειτουργίας γίνεται και σήμερα στη Χώρα μας, από πολύ μικρές επιχειρήσεις. Υπάρχουν μάλιστα εμπορικές δραστηριότητες που ουσιαστικά έχουν πλήρως απελευθερωμένο ωράριο. Παραδείγματα; τα περίπτερα, τα ψιλικατζίδικα, τα mini market της γειτονιάς, οι φούρνοι, τα ζαχαροπλαστεία, τα ανθοπωλεία. Κανένας δεν μπορεί να ισχυρισθεί ότι όλες αυτές οι δραστηριότητες ασκούνται, είτε από πολυεθνικές, είτε από μεγάλες εμπορικές επιχειρήσεις. Είναι μικρές ή πολύ μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις και λειτουργούν αποδοτικά γιατί έχουν προσαρμοσθεί στις ανάγκες των καταναλωτών.


Βασικός γνώμονας σε κάθε απόφαση που αφορά τη λειτουργία των εμπορικών καταστημάτων, είναι η εξυπηρέτηση των καταναλωτών. Τα καταστήματα θα πρέπει να λειτουργούν για να εξυπηρετούν τους καταναλωτές και να προσαρμόζονται στις ανάγκες των καταναλωτών και όχι οι καταναλωτές να προσαρμόζονται στις επιθυμίες των εμπορικών καταστημάτων.  

Η Κυβέρνηση (και σε αυτήν την περίπτωση) συνθέτει και λαμβάνει υπόψη τις θέσεις όλων. Όλη η πολιτική της κυβέρνησης αποβλέπει στη στήριξη  των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, των μικρών καταστημάτων. Κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας για να σημάνουμε συναγερμό σ’ ό,τι αφορά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη ο Τόπος. Αυτό απαιτεί το συλλογικό συμφέρον. Αυτό απαιτεί η καλύτερη εξυπηρέτηση του επιχειρηματικού κόσμου (και ιδίως των μικρομεσαίων επιχειρήσεων) των εργαζομένων και βεβαίως των καταναλωτών. Προχωρούμε με τη σιγουριά ότι αύριο θα είναι όλα καλύτερα για όλους. Αυτή άλλωστε είναι και η δύναμή μας. Η πίστη στο σκοπό και η εμπιστοσύνη της κοινωνίας.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


