Βάλαμε τις βάσεις, προχωρούμε με αισιοδοξία

Τα οικονομικά και πολιτικά οφέλη από τα μεγάλα διεθνή ενεργειακά έργα.
Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης, 
Δημήτρη Σιούφα

Το 2005 αποτελεί έτος ορόσημο για την Ελλάδα. Η Χώρα μας απέδειξε ότι συνεχίζει να ανταποκρίνεται με επιτυχία στις απαιτήσεις της Νέας Εποχής. Να δημιουργεί τις προϋποθέσεις και  να αξιοποιεί στο έπακρον τις ευκαιρίες, για αειφόρο ανάπτυξη, πρόοδο και ευημερία των πολιτών. Η μεταολυμπιακή Ελλάδα δημιουργεί μεγαλύτερες δυνατότητες και περισσότερες ευκαιρίες, για ένα καλύτερο μέλλον.

Οι εξαιρετικά σημαντικές συμφωνίες της Χώρας μας με τους γείτονες της, τη Ρωσία και την Ευρωπαϊκή Ένωση, στον ενεργειακό τομέα, ήταν αποτέλεσμα εντατικών προσπαθειών και στενής διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας. 

Η συνεργασία του Υπουργείου Ανάπτυξης με το Υπουργείο Εξωτερικών, στην προσπάθεια να επιτευχθούν οι στόχοι της Χώρας και να προχωρήσουν μεγάλα διακρατικά ενεργειακά έργα που, για χρόνια, είχαν βαλτώσει απέδωσε καρπούς. Αναφέρομαι στη συμφωνία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, τα εγκαίνια της κατασκευής του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, που έγιναν από τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον τούρκο ομόλογό του Ταγίπ Ερντογάν και τη συμφωνία, που μόλις πρόσφατα υπογράψαμε με τον ιταλό ομόλογό μου, για τη στήριξη της κατασκευής του ελληνοϊταλικού υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου.

Η Ελλάδα αξιοποιεί σήμερα, με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο, τη γεωπολιτική θέση της. Το 2005 ήταν μια σημαντική χρονιά για την οικονομική διπλωματία.

Τα μεγάλα διεθνή ενεργειακά έργα δεν επιφυλάσσουν μόνο οικονομικά, αλλά και πολιτικά οφέλη. Η Ελλάδα γίνεται παράγοντας εξελίξεων, με στόχο την ασφάλεια, τη σταθερότητα, την ειρήνη, την ανάπτυξη, την ευημερία. 

Αυτόν, ακριβώς, το στόχο περιέγραψε, στις 3 Ιουλίου 2005, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, κατά τη διάρκεια της τελετής έναρξης της κατασκευής του αγωγού φυσικού αερίου που θα συνδέσει τα δίκτυα Ελλάδας – Τουρκίας. Και αυτόν το στόχο υπηρετούμε, με συνέπεια και αποτελεσματικότητα. Εργαζόμαστε για να βελτιώσουμε το σήμερα και να διασφαλίσουμε ένα καλύτερο αύριο. Επενδύουμε στην ανάπτυξη, την πρόοδο, την ευημερία. Αποδεικνύουμε έμπρακτα ότι αυτά θέλουμε για μας, τα θέλουμε και για τους γείτονές μας.

Στο πλαίσιο της στρατηγικής αυτής επιλογής της, η Ελλάδα διαδραμάτισε καθοριστικό ρόλο στην ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, που σηματοδοτεί μια νέα εποχή ανάπτυξης των χωρών της ευρύτερης περιοχής των Βαλκανίων  και των σχέσεών τους με την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η συμφωνία χαρακτηρίστηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως μεγάλο επίτευγμα για την ειρήνη στην περιοχή. Όπως, σωστά, επεσήμανε ο πρόεδρός της Χοσέ Μπαρόζο είναι η πρώτη φορά που υπογράφεται συνθήκη μεταξύ των χωρών αυτών, γεγονός που αποτελεί «ορόσημο συμφιλίωσης». 

Η Ελλάδα με τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσει, αποδεικνύει ότι είναι και θα παραμείνει ένας ακούραστος «εργάτης» για την ειρήνη και τη συνεργασία των λαών. Η Ελλάδα γίνεται κέντρο ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής.

