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Η Νέα Δημοκρατία, είναι η Παράταξη που, πρωτοστατώντας στην αποκατάσταση και την εδραίωση της Δημοκρατίας, θέσπισε το πιο δημοκρατικό Σύνταγμα στον Τόπο μας και διασφάλισε τους όρους και τις προϋποθέσεις για την πιο μακρά πολιτική σταθερότητα, που γνώρισε ποτέ η Ελλάδα. Από την πρώτη στιγμή της ίδρυσής της, η Παράταξή μας πρωταγωνιστεί στους αγώνες για την ουσία και την ποιότητα της Δημοκρατίας. Επιδιώκει, με συνέπεια και αποφασιστικότητα τη διαρκή ενίσχυση των δημοκρατικών θεσμών, τη θεσμική θωράκιση της Πολιτείας, την αναβάθμιση του πολιτικού πολιτισμού μας. 

Διαφάνεια παντού

Επίμονα και συστηματικά, εδώ και αρκετά χρόνια, ζητούμε συστράτευση όλων των δυνάμεων και συνένωση των προσπαθειών όλων απέναντι στη διαπλοκή και τη διαφθορά, που πλήττουν το συλλογικό συμφέρον, την αναπτυξιακή διαδικασία, την ποιότητα της Δημοκρατίας μας. Αμέσως μόλις αναλάβαμε την ευθύνη για τη Διακυβέρνηση του Τόπου, προχωρήσαμε, όπως δεσμευτήκαμε με το πρόγραμμά μας, στην ανάληψη νομοθετικών πρωτοβουλιών για την κατάργηση των νόμων της διαπλοκής και τη θέσπιση κανόνων και διαδικασιών που εγγυούνται διαφάνεια παντού. Θωρακίζουμε την Πολιτεία στη σύγκρουση με τη διαπλοκή και τολμούμε, αποφασιστική ρήξη με τις εστίες της διαφθοράς. Στηρίζουμε τους θεσμούς στην εκτέλεση της αποστολής τους. Η θέση μας είναι δεδομένη και ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, το υπογράμμισε πολλές φορές έως τώρα: Μηδενική ανοχή στη διαπλοκή και τη διαφθορά. Καμμιά ‘’σκουριά’’ να μην διαβρώσει την περηφάνεια των Ελληνίδων και των Ελλήνων. Να υπάρξει παντού πλήρης εξυγίανση. Να υπάρχει παντού διαφάνεια. 

Αυθεντικοί εκφραστές του ευρωπαϊκού οράματος

Η Νέα Δημοκρατία είναι η Παράταξη που χάραξε την ευρωπαϊκή πορεία της Χώρας μας, που έκανε πράξη την πολιτική αυτή επιλογή και έδωσε στόχο και προοπτική σε όλους τους Έλληνες. Δημιούργησε τη βάση για μια Ελλάδα που μπορεί να υπερασπίζεται αποτελεσματικότερα τα δίκαιά της. Άνοιξε καινούριες λεωφόρους στην Ελλάδα του μέλλοντος. Διασφάλισε ισχυρή οικονομική στήριξη για τον εκσυγχρονισμό των δομών, τη δημιουργία σύγχρονων υποδομών, την ανάπτυξη της Χώρας και τη βελτίωση της ζωής όλων των Ελλήνων. Στην ιδρυτική διακήρυξή μας, αναφέρεται ότι ‘’η Νέα Δημοκρατία πιστεύει ότι η Ελλάς, δικαιούται και μπορεί να εξασφαλίσει εξέχουσα θέση στην Ευρώπη’’.Προστίθεται μάλιστα (και αυτό από το 1974, όταν οι άλλοι θεωρούσαν την Ευρώπη «λάκκο λεόντων») ότι η Ελλάδα δικαιούται και μπορεί ‘’να συμβάλει πολιτικά, ηθικά και πολιτιστικά, στην πραγματοποίηση της ιδέας μιας Ενωμένης Ευρώπης’’. Η συγκεκριμένη αυτή αναφορά υπογραμμίζει ότι είμαστε, όχι μόνον οι πρωτεργάτες της ένταξης, αλλά και πρωτοπόροι στην ιδέα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ότι είμαστε οι αυθεντικοί εκφραστές του ευρωπαϊκού οράματος. Ότι ήμασταν και είμαστε η Παράταξη των μεγάλων και απόλυτα δικαιωμένων εθνικών επιλογών. Επιδιώκουμε, σταθερά, την ειρήνη, την ασφάλεια και τη σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή μας. Επιδιώκουμε την ανάπτυξη διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας με όλα τα κράτη της Ν.Α. Ευρώπης και της Μεσογείου. Επιδιώκουμε την αποκατάσταση των σχέσεών μας με την Τουρκία και την επανένωση της Κύπρου, στη βάση μιας λειτουργικής και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού. Εργαζόμαστε, με ευθύνη, για τη μείωση των στρατιωτικών δαπανών και την επένδυση στην ανάπτυξη, το κοινωνικό κράτος, τη βελτίωση της ζωής των πολιτών. 

Ανάπτυξη, απασχόληση, κοινωνικής συνοχή

Η Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική μας συμπυκνώνεται στο τρίπτυχο «Ανάπτυξη – απασχόληση – κοινωνική συνοχή». Εργαζόμαστε, με όραμα, πρόγραμμα και σχέδιο, για να υπάρχει ανάπτυξη σε όλους του τομείς, ανάπτυξη σε ολόκληρη τη Χώρα, ανάπτυξη που διαχέει τους καρπούς της σε όλους του πολίτες, όπου κι αν ζουν. Βασικός στόχος μας είναι η αναδιοργάνωση και η αναγέννηση του οικονομικού ιστού της Χώρας. Εργαζόμαστε για να απελευθερώσουμε τις δημιουργικές δυνάμεις της κοινωνίας. Εργαζόμαστε για να δημιουργήσουμε ένα υγιές αναπτυξιακό περιβάλλον, με σταθερούς κανόνες, κοινούς για όλους. Ένα περιβάλλον στο οποίο να ενθαρρύνεται η επιχειρηματικότητα των Ελληνίδων και των Ελλήνων, να ενισχύεται η παραγωγή, να υποστηρίζεται η στροφή στην ποιότητα, να βελτιώνεται η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Γι’ αυτό, άλλωστε, κηρύξαμε το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας. Παράλληλα, δίνουμε άμεση προτεραιότητα στην ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη, την ανάδειξη και την αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων κάθε περιοχής της Πατρίδας μας, την ενθάρρυνση, τη στήριξη και την αξιοποίηση των ιδιαίτερων δυνατοτήτων κάθε τοπικής κοινωνίας. Εργαζόμαστε για την Ελλάδα της δημιουργίας και της ποιότητας, που επενδύει στην έρευνα και την καινοτομία, που βελτιώνει την παραγωγικότητα και την ποιότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών της, και αναβαθμίζει την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας της. «Παραγωγικότητα, ποιότητα, ανταγωνιστικότητα», είναι το τρίπτυχο της αναπτυξιακής στρατηγικής μας. Για όλους τους τομείς: τη βιομηχανία, τη βιοτεχνία, το εμπόριο, τη γεωργία, την κτηνοτροφία, την αλιεία, τον τουρισμό, τη ναυτιλία. 

Στηρίζουμε τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.  Στηρίζουμε τη νέα επιχειρηματικότητα που δημιουργεί νέες θέσεις δουλειάς. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα των νέων και των γυναικών. Εργαζόμαστε για να τονώσουμε την απασχόληση και να μειώσουμε την ανεργία, που είναι σήμερα το μεγαλύτερο κοινωνικό πρόβλημα στον Τόπο μας. Αντιμετωπίζουμε αποφασιστικά τα χρόνια οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα, που μας κληροδότησε το χτες. Προωθούμε σειρά μέτρων για να βάλουμε φραγμό στην ακρίβεια. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία του καταναλωτή. Απαντούμε με σύνεση, ευθύνη και διαρκή ένταση προσπαθειών μας στα αιτήματα της κοινωνίας και τις ανάγκες της Νέας Εποχής.  

Σύγχρονο κράτος, δίπλα στον πολίτη

Βασικός άξονας της πολιτικής μας είναι η μετάβαση σ’ ένα κράτος με αυξημένες δυνατότητες στρατηγικού, επιτελικού και ελεγκτικού χαρακτήρα. Ένα κράτος πραγματικά αποτελεσματικό και σύγχρονο, που δεν σπαταλά, αλλά σέβεται του πόρους των Ελλήνων, που δεν αυθαιρετεί, αλλά υπηρετεί κάθε πολίτη, που δεν είναι εμπόδιο, αλλά αρωγός της δημιουργικότητας των Ελλήνων. Προχωρούμε, με αλλεπάλληλα, σταθερά και υπεύθυνα βήματα, στην ουσιαστική επανίδρυση του Κράτους και τη συνεχή βελτίωση των υπηρεσιών του προς τους πολίτες. Ιδίως, μάλιστα, των υπηρεσιών στους τομείς της Υγείας, της Κοινωνικής Προστασίας, της Παιδείας και του Πολιτισμού, της ασφάλειας του πολίτη, όπου κι αν ζει. Εργαζόμαστε για ένα κράτος που ενθαρρύνει και στηρίζει έμπρακτα 

τις αναπτυξιακές πρωτοβουλίες του πολίτη.

Συναντιόμαστε με τους πολίτες 

στο σύγχρονο κοινωνικό κέντρο

Βασική αρχή και σταθερή επιδίωξή μας  ήταν και είναι η ενότητα των Ελλήνων, πάνω και πέρα από διαχωριστικές γραμμές. ‘‘Η Νέα Δημοκρατία» αναφέρεται στην ιδρυτική διακήρυξή μας «αγνοεί τους διχασμούς του παρελθόντος,  προσανατολίζεται στα ευρύτερα δυνατά σχήματα εθνικής ενότητας και υπηρετεί τα αληθινά συμφέροντα του Έθνους, που βρίσκονται πέρα και πάνω από τις παραπλανητικές ετικέτες του παρελθόντος’’. Αντίπαλοί μας δεν είναι, ούτε οι πολιτικές δυνάμεις, ούτε οι πολίτες που ψηφίζουν οτιδήποτε άλλο. Αντίπαλοί μας στη Νέα Διακυβέρνηση είναι τα συσσωρευμένα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Χώρα, τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζει η κοινωνία, τα καθημερινά προβλήματα που αντιμετωπίζει ο πολίτης. Αποκρούουμε σταθερά το φανατισμό, τις διχαστικές αντιπαραθέσεις, τις πολωτικές πρακτικές, τα άκρα και τις ακρότητες. Ακούμε όλους τους πολίτες, ό,τι κι αν έχουν ψηφίσει. Επιμένουμε αταλάντευτα στη στρατηγική του μεσαίου χώρου, του μέτρου και της μετριοπάθειας. Εργαζόμαστε με συνέπεια, αξιοπιστία, σοβαρότητα και υπευθυνότητα, για μια δίκαιη κοινωνία. Ασκούμε Διακυβέρνηση ωριμότητας, διακυβέρνηση ευθύνης, διακυβέρνηση εμπιστοσύνης. Είμαστε δύναμη σύνθεσης απόψεων και ιδεών. Επίκεντρο της πολιτικής μας είναι ο άνθρωπος. Εκφράζουμε τη σύγχρονη αντίληψη του Κοινωνικού Κέντρου. Την αντίληψη που οδήγησε στη συγκρότηση της πλατειάς κοινωνικής συμμαχίας της 7ης Μαρτίου. Εφαρμόζουμε πολιτική σύγχρονου κοινωνικού κέντρου. Θεμελιώνουμε μια νέα σχέση μεταξύ του πολίτη και του Κράτους, αλλά και μεταξύ πολίτη και πολιτικής. Σχέση αξιοπιστίας, φερεγγυότητας και συνέπειας. Σχέση εμπιστοσύνης. Λειτουργούμε ως Κυβέρνηση όλων των Ελληνίδων και όλων των Ελλήνων. Αυτό σημαίνει σύγχρονο κοινωνικό κέντρο. Αυτή είναι η στρατηγική μας. 
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