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Από το φθινόπωρο του 2004, μετά την επιτυχημένη τέλεση των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών αγώνων, η κυβέρνηση (και ειδικότερα, το Υπουργείο Ανάπτυξης), ξεδιπλώνει τη νέα ενεργειακή πολιτική με τους εξής στόχους:

Πρώτον: Την προώθηση της απελευθέρωσης των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, σύμφωνα με τις σχετικές Κοινοτικές Οδηγίες.

Δεύτερον: Την περαιτέρω ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.

Τρίτον: Το σταδιακό περιορισμό της μεγάλης εξάρτησης, της χώρας μας από το πετρέλαιο με την προώθηση του φυσικού αερίου και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο ενεργειακό μας ισοζύγιο και τη δημιουργία ενός νέου πλαισίου για την αδειοδότηση και την προώθηση επενδύσεων σε ΑΠΕ.

Τέταρτον: Την προώθηση προγραμμάτων και πολιτικών για την εξοικονόμηση ενέργειας.

Πέμπτον:  Την ένταξη της χώρας στα μεγάλα διεθνή (διευρωπαϊκά) δίκτυα μεταφοράς ηλεκτρισμού, πετρελαίου και φυσικού αερίου και την αναβάθμιση του γεωστρατηγικού ρόλου της.

· Σε ό,τι αφορά το πρώτον, την απελευθέρωση δηλαδή της αγοράς ενέργειας σημειώνω ότι ολοκληρώθηκε το πλαίσιο της απελευθέρωσης της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας με την έκδοση των Κωδίκων Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας. 

Συγκεκριμένα, με την έκδοση των Κωδίκων, καθιερώθηκε το θεσμικό πλαίσιο μέσα στο οποίο λειτουργούν όλοι οι συμμετέχοντες στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και ρυθμίζονται βασικά θέματα που αφορούν την αποτελεσματική και ορθή λειτουργία της, όπως, η πρόσβαση στο Σύστημα Μεταφοράς, η κατανομή των φορτίων, καθώς επίσης όλοι οι τεχνικοί και εμπορικοί κανόνες που διέπουν τις εμπορικές συναλλαγές μεταξύ του Διαχειριστή του Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (Δ.Ε.Σ.Μ.Η.Ε.) και των κατόχων αδειών. 

Με την ολοκλήρωση του πλαισίου της απελευθέρωσης της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και τη διεξαγωγή του διαγωνισμού για την εισαγωγή επιπλέον 900MW στο σύστημα, δίνεται το σήμα, σε Έλληνες και ξένους ιδιώτες επενδυτές να επενδύσουν στον τομέα της ηλεκτροπαραγωγής, κατασκευάζοντας νέες μονάδες με κύριο καύσιμο το φυσικό αέριο. Καταθέτουμε άμεσα στη Βουλή το νομοσχέδιο για την εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με το Κοινοτικό Δίκαιο (και συγκεκριμένα με την Κοινοτική Οδηγία 2003/54/ΕΚ), έτσι ώστε να υπάρξει πλήρης και ουσιαστική απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας στη Χώρα μας. Μετά την 1-7-2007 όλοι οι οικιακοί καταναλωτές αποκτούν το δικαίωμα επιλογής προμηθευτή.

Παράλληλα (μέσα στις επόμενες ημέρες) καταθέτουμε στη Βουλή και το νομοσχέδιο για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου. Ξεκινά έτσι η απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου, σε όφελος, αρχικά των μεγάλων καταναλωτών, κυρίως βιομηχανικών και εμπορικών επιχειρήσεων και από το 2007 και των οικιακών καταναλωτών.

Με το νέο θεσμικό πλαίσιο, εισάγεται, για πρώτη φορά, η έννοια των προμηθευτών φυσικού αερίου, πέραν του υφισταμένου κρατικού μονοπωλίου της Δημόσιας Επιχείρησης Αερίου (Δ.Ε.Π.Α. Α.Ε.) και παρέχεται σταδιακά, μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα, η δυνατότητα, στους τελικούς καταναλωτές να επιλέγουν προμηθευτή.

Επιπλέον και με στόχο να αποσαφηνιστεί, πλήρως, το περιβάλλον της νέας απελευθερωμένης αγοράς, εκδίδεται και υπουργική απόφαση (θα δημοσιευθεί αμέσως μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου) που ρυθμίζει την τιμολόγηση της μεταφοράς του φυσικού αερίου.
· Για την ενίσχυση και την ευστάθεια του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας, προωθείται ένα εκτεταμένο πρόγραμμα, με τη δημιουργία νέων Κέντρων Υπερυψηλής Τάσης (ΚΥΤ) στην Αττική και την Πελοπόννησο. Επιπλέον, με την εφαρμογή συστημάτων χρονοχρέωσης της κατανάλωσης με βάση συγκεκριμένες ημερήσιες ζώνες, θα επιδιωχθεί ο εξορθολογισμός της κατανάλωσης, ιδιαίτερα κατά τους θερμούς μήνες που εμφανίζονται υψηλά φορτία αιχμής και απειλούν τη λειτουργία του συστήματος. Επισημαίνεται ότι για το καλοκαίρι του 2005, η υψηλότερη αιχμή του φορτίου ανήλθε στα επίπεδα των 9.665MW.

· Ιδιαίτερη έμφαση, όπως ήδη ανέφερα, δίνουμε στη σταδιακή μείωση της εξάρτησης της χώρας μας από το πετρέλαιο. Για το σκοπό αυτό... 

Πρώτον: προωθείται με ραγδαίους ρυθμούς η επέκταση των δικτύων του φυσικού αερίου της ΔΕΠΑ. Μέσα στην επόμενη πενταετία η ΔΕΠΑ ΑΕ πρόκειται να υλοποιήσει επενδύσεις συνολικού ύψους 1 δις ευρώ για την κατασκευή του ελληνοτουρκικού και ελληνοιταλικού αγωγού καθώς και για την επέκταση του υφιστάμενου δικτύου φυσικού αερίου. Σημειώνω ότι ήδη ολοκληρώνονται οι διαδικασίες των νέων διαγωνισμών για την εισαγωγή του φυσικού αερίου σε 13 ακόμη νομούς της Χώρας. Οι σχετικές προκηρύξεις για τη δημιουργία 3 νέων εταιρειών παροχής αερίου θα έχουν ολοκληρωθεί μέχρι τέλος του χρόνου. Υπενθυμίζω ότι ο Πρωθυπουργός και η Κυβερνητική Επιτροπή (στις 17 Αυγούστου 2005) ενέκριναν τη δημιουργία Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής που θα σχεδιάζει σε μακροπρόθεσμη βάση όλα τα ενεργειακά ζητήματα.

Παράλληλα, με απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργικού Συμβουλίου, όλα τα δημόσια κτίρια θα συνδεθούν με φυσικό αέριο, στις περιοχές όπου υπάρχει δίκτυο, μέχρι και τον Απρίλιο του 2006. Το ίδιο θα γίνει –όπως άλλωστε υπάρχει υποχρέωση και από το νόμο- στον ιδιωτικό τομέα, στις επιχειρήσεις. Και βεβαίως θα εφαρμοστεί ένα εκτεταμένο πρόγραμμα για τα σχολεία και για τα νοσοκομεία. 

Δεύτερον: Το υπουργείο Ανάπτυξης προωθεί τη δημιουργία του αναγκαίου πλαισίου για επενδύσεις σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

Η χώρα μας, χάρις στο πλούσιο αιολικό δυναμικό της, την υψηλή ηλιοφάνεια, τα διαθέσιμα γεωθερμικά πεδία και τους υδατικούς πόρους, έχει όλες τις δυνατότητες για μεγάλη αύξηση της συμμετοχής των ΑΠΕ στο ενεργειακό της ισοζύγιο. 

1. Προωθούμε μια σειρά εξαιρετικά σημαντικών μέτρων για την περαιτέρω διείσδυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας, όπως:

2. Η δημιουργία νέου θεσμικού πλαισίου για την απλοποίηση της αδειοδοτικής διαδικασίας για έργα ΑΠΕ, το οποίο βρίσκεται στο στάδιο της δημόσιας διαβούλευσης.

3. Η κατάρτιση Ειδικού Χωροταξικού Σχεδιασμού σε περιοχές με υψηλό αιολικό δυναμικό, με σκοπό τη διασφάλιση των επενδύσεων στον τομέα των ΑΠΕ και

4. Η πλήρης ενσωμάτωση της Οδηγίας 2001/77 στο εθνικό δίκαιο για την ηλεκτροπαραγωγή από ΑΠΕ.

Επισημαίνω ότι με τη νέα πολιτική για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, στοχεύουμε στην προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων. Ήδη, μεγάλες Ελληνικές και ξένες εταιρείες έχουν δείξει έντονο ενδιαφέρον για την ανάληψη, μεγάλων επενδύσεων για αιολικά πάρκα, φωτοβολταϊκά συστήματα και υδροηλεκτρικά έργα. 

· Είναι γεγονός ότι οι χαμηλές τιμές ηλεκτρισμού που απολαμβάνουν οι πολίτες στη χώρα μας, σε συνδυασμό με την έλλειψη σωστής πληροφόρησης όσον αφορά στην ορθολογική χρήση της ηλεκτρικής ενέργειας έχει οδηγήσει την Ελλάδα στις πρώτες θέσεις στην κατά κεφαλήν κατανάλωση ενέργειας, ανάμεσα στις χώρες της Ε.Ε.

Για το λόγο αυτό, έχουμε ανακηρύξει το 2005, έτος Εξοικονόμησης Ενέργειας και σε συνεργασία με όλους του εμπλεκόμενους φορείς προωθήσαμε, τις εξής παρεμβάσεις:

1ον  Εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης στη σημασία της εξοικονόμησης ενέργειας. Ξεκινήσαμε την εξοικονόμηση ενέργειας από το Δημόσιο και τους οργανισμούς του ευρύτερου Δημόσιου τομέα με την εγκατάσταση συστημάτων αντιστάθμισης της αέργου ισχύος σε όλα τα κτίρια του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα στη Φθιώτιδα, τη Στερεά Ελλάδα και την Πελοπόννησο, μέτρο που μας βοήθησε να αντιμετωπίσουμε τις τρομακτικά αυξημένες ανάγκες σε ηλεκτρισμό, κατά το καλοκαίρι που μας πέρασε.

Η Κυβερνητική Επιτροπή και ο Πρωθυπουργός ενέκριναν αυτό το σύστημα της εγκατάστασης πυκνωτών. Επεκτείνεται τώρα σε ολόκληρη την Ελλάδα και τα νησιά με χρόνο περαίωσης τον Απρίλιο του 2006.

2ον  Ένταξη στο εθνικό δίκαιο, το αργότερο έως τις αρχές του 2006, των Κοινοτικών Οδηγιών για την ενεργειακή αποδοτικότητα των κτιρίων και την προώθηση της συμπαραγωγής θερμότητας - ηλεκτρισμού. 

· Βασική παράμετρος της ενεργειακής πολιτικής μας αποτελεί η ένταξη της Ελλάδας στα μεγάλα ενεργειακά δίκτυα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού.

Ο ενεργός ρόλος της χώρας μας στη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης, καθιστά την Ελλάδα σημαντικό παίκτη στα ενεργειακά ζητήματα της ευρύτερης περιοχής των Βαλκανίων.

Υπογράφεται, στις 25 Οκτωβρίου, στην Αθήνα, η Συνθήκη για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Ν.Α. Ευρώπης. Τα οφέλη από την ολοκλήρωση της διαδικασίας αναμένονται να είναι σημαντικά για όλες τις χώρες της περιοχής. Με την υπογραφή της Συνθήκης ανοίγει ο δρόμος για την ενσωμάτωση των γειτονικών ενεργειακών αγορών στην εσωτερική αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Επιπρόσθετα, η Ελλάδα διαδραματίζει εξίσου σημαντικό ρόλο στην προώθηση μέτρων και πολιτικών στον τομέα της ενέργειας του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ). Η Ελλάδα, ως ενεργό μέλος του ΟΣΕΠ, επιδιώκει την περαιτέρω ανάπτυξη μίας ισορροπημένης και αμοιβαία επωφελούς συνεργασίας των χωρών του Οργανισμού με την Ε.Ε. στον σημαντικό αυτόν τομέα.

Στόχος μας είναι η διεύρυνση του φάσματος των εξαγωγών πετρελαίου και αερίου, η προώθηση της συνεργασίας στον τομέα του ηλεκτρικού ρεύματος στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων και του Ευξείνου Πόντου και βέβαια η δημιουργία ενός ελκυστικού περιβάλλοντος για ξένες επενδύσεις στην ευρύτερη αυτή γειτονιά του κόσμου.

Παράλληλα, προωθούμε μια σειρά έργων τεράστιας σημασίας, που αναβαθμίζουν το ρόλο της χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη, καθιστώντας την, ουσιαστικά, ενεργειακό κόμβο μεταξύ Ανατολής και Δύσης. 

Πρώτον: Η κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου, τα εγκαίνια του οποίου έγιναν από τους Πρωθυπουργούς των δύο χωρών στις 3 Ιουλίου 2005 στη γέφυρα των Κήπων. Ο αγωγός αυτός, σε συνδυασμό με την υφιστάμενη τροφοδότηση της χώρας με φυσικό αέριο από τη Ρωσία, μέσω Βουλγαρίας και με υγροποιημένο φυσικό αέριο από την Αλγερία, θα συμβάλει στην περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου στην ελληνική αγορά. 

Παράλληλα, η κατασκευή του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου που έχει, ήδη, ενταχθεί στο εκτεταμένο επενδυτικό πρόγραμμα της ΔΕΠΑ, είναι έργο τεράστιας οικονομικής και γεωστρατηγικής σημασίας, καθότι θα δημιουργηθεί μια βασική διέξοδος για τη μεταφορά φυσικού αερίου από την Ανατολή και την περιοχή της Κασπίας προς τις μεγάλες ευρωπαϊκές αγορές. Υπενθυμίζω και το σχέδιο που έχει υιοθετήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση για την κατασκευή ενός αγωγού φυσικού αερίου, που θα ξεκινά από την Ελλάδα, να διέρχεται από την Αλβανία και την Κροατία, και να καταλήγει στην Αυστρία, όπως αποφασίστηκε στο τέλος του 2004.

Δεύτερον: Η υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ των κυβερνήσεων της Ελλάδας, της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για την υλοποίηση του αγωγού μεταφοράς πετρελαίου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. 

Τρίτον: Η ενίσχυση του ρόλου της Ελλάδας στον χώρο της ηλεκτρικής ενέργειας της ευρύτερης περιοχής των Βαλκανίων, μέσω της ενίσχυσης των υφιστάμενων διασυνδέσεων ηλεκτρικής ενέργειας με την πΓΔΜ και τη Βουλγαρία, αλλά και κατασκευής νέων, όπως, π.χ., η πρώτη, ουσιαστικά, γραμμή διασύνδεσης των 400 kV με την Τουρκία. Παράλληλα, ήδη οι ενεργειακοί φορείς μελετούν την κατασκευή και δεύτερης γραμμής διασύνδεσης με την Ιταλία μεταφορικής ικανότητας 500MW.

Με την ολοκλήρωσή των έργων αυτών η Χώρα μας θα έχει αναβαθμιστεί σε διεθνές ενεργειακό κέντρο.
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