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Ανταγωνιστικότητα για ανάπτυξη παντού και για όλους

Η απόφαση του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, ύστερα από πρόταση του Υπουργείου Ανάπτυξης, για την κήρυξη του 2005 ως Έτους Ανταγωνιστικότητας, σηματοδοτεί τη χάραξη και την εφαρμογή συντονισμένης, μακρόπνοης εθνικής στρατηγικής, για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Είναι το εναρκτήριο λάκτισμα μιας διαρκούς προσπάθειας, που πρόκειται να αποτελέσει βασικό και μόνιμο γνώρισμα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής, για την Ελλάδα του 2010 και πέρα. 

Η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας μιας Χώρας είναι μια διαρκής και σύνθετη διαδικασία που εξαρτάται από πολλούς παράγοντες. Είναι, μάλιστα, ανάγκη να υπογραμμιστεί, ότι οι δείκτες για την ανταγωνιστικότητα στις εκθέσεις των διεθνών οργανισμών αποτυπώνουν, αλλά και συνδιαμορφώνουν την πραγματικότητα. Οι ξένοι επενδυτές σε αυτούς τους δείκτες βασίζονται για να πάρουν τις αποφάσεις τους. Και αυτό είναι θέμα μείζονος σημασίας για τη Χώρα. Η ανταγωνιστικότητα διασφαλίζει ευημερία με μακροπρόθεσμη διάρκεια. Ευημερία για όλους.

Κηρύξαμε το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας για δύο βασικούς λόγους:

Πρώτον, για να σηματοδοτήσουμε την κινητοποίηση και τη συλλογική προσπάθεια της Κυβέρνησης, να προωθήσει τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η Νέα Εποχή, η Νέα Οικονομία, η σύγχρονη ελληνική κοινωνία. Και

Δεύτερον, για να σηματοδοτήσουμε την ανάπτυξη σειράς πρωτοβουλιών, δράσεων και εκδηλώσεων, που στόχο έχουν την ενεργοποίηση της Δημόσιας Διοίκησης και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των παραγωγικών δυνάμεων του Τόπου, των επιχειρήσεων και των εργαζόμενων, ολόκληρης της κοινωνίας, στην ίδια κατεύθυνση, στο δρόμο για την ανταγωνιστική Ελλάδα.
Όπως, πολλές φορές έως τώρα, υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, το 2005 είναι χρονιά συντονισμένων αλλαγών και μεταρρυθμίσεων στις δομές του Κράτους και της Οικονομίας, οι οποίες προωθούνται συνεχώς για τη δημιουργία μιας ομπρέλας ανταγωνιστικότητας, με τις εξής μείζονες παρεμβάσεις :
· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων, μέσα στην τριετία.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη νέων και παλιών επιχειρήσεων, τον εκσυγχρονισμό τους, την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών. 
· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους ίδρυσης των επιχειρήσεων, θέτει φραγμό στα φαινόμενα διαφθοράς και διευκολύνει τους πολίτες-επιχειρηματίες, στην ανάπτυξη των δραστηριοτήτων τους.
· Το άνοιγμα των αγορών και την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού.

· Τη θέσπιση και λειτουργία ειδικών χρηματοδοτικών εργαλείων για την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα.

· Τη διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας (με την ένταξη και εμπορικών δραστηριοτήτων) και την επιτάχυνση της απορρόφησης κοινοτικών πόρων.
· Τη θεσμοθέτηση και την ενίσχυση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, που ήδη αποτελεί βασικό γνωμοδοτικό όργανο και σύμβουλο της Κυβέρνησης σε θέματα ανταγωνιστικότητας.
· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων.
· Τη θέσπιση κινήτρων με στόχο την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων.
· Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα κρατικών προμηθειών.
· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 
· Την ενθάρρυνση και ενίσχυση των πρωτοβουλιών αξιοποίησης της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες.
· Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
· Την κατάρτιση ειδικού χωροταξικού σχεδίου για τουριστικές επενδύσεις και επενδύσεις Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
· Την εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης με διάχυση της Ανταγωνιστικότητας στην Περιφέρεια.
Γιατί ο δρόμος της ανάπτυξης περνάει από την Περιφέρεια και είναι μονόδρομος για την ισόρροπη ανάπτυξη.

Παράλληλα, προωθούνται δράσεις για την κινητοποίηση του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα και την ενεργοποίηση ολόκληρης της κοινωνίας. Παίρνουμε πρωτοβουλίες, προωθούμε παρεμβάσεις, με στόχο να κερδίσουμε τη μάχη για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας, για να προσελκύσουμε επενδύσεις, να ενισχύσουμε την εθνική παραγωγή και να δημιουργήσουμε νέες θέσεις εργασίας.

Θέλουμε να καταστήσουμε κοινωνούς της Νέας πολιτικής, όλους τους πολίτες, να προσεγγίσουμε όλες τις πτυχές της ανταγωνιστικότητας, να ακούσουμε, να συνθέσουμε και να προωθήσουμε κάθε νέα και καινοτόμο ιδέα. 

Ήδη έχουν προγραμματιστεί πενήντα εκδηλώσεις σε διάφορα μέρη της Ελλάδας με ποικίλο περιεχόμενο, επικεντρωμένο στον ίδιο στόχο. Υπάρχει, ήδη, μεγάλη ανταπόκριση στη σχετική πρόσκληση του Υπουργείου Ανάπτυξης από πολλούς φορείς που κατέθεσαν σχετικές προτάσεις (ΓΣΕΕ, ΣΕΒ, ΑΔΕΔΥ, ΚΕΔΚΕ, ΓΣΕΒΕΕ, Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, ΕΣΕΕ, ΣΒΒΕ κ.λπ).

Εκδηλώσεις προγραμματίζονται επίσης και από όλα τα Υπουργεία των οποίων οι δραστηριότητες συνεισφέρουν στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. 

Η Νέα Εποχή είναι γεμάτη προκλήσεις. Ξέρουμε τις αδυναμίες και τις απειλές, τις ευκαιρίες και τις δυνατότητες, που υπάρχουν μπροστά μας. Χτίζουμε μακρόπνοες πολιτικές, που δίνουν λύσεις συγκεκριμένες, ρεαλιστικές και εφαρμόσιμες. Η προσπάθειά μας συμπυκνώνεται στο τρίπτυχο “παραγωγικότητα, ποιότητα, ανταγωνιστικότητα”. Δίνουμε κίνητρα ώστε οι επιχειρήσεις να επενδύσουν στην τυποποίηση και την πιστοποίηση. Να δημιουργήσουν επώνυμα προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας. 

Επενδύουμε στην παραγωγικότητα και την ποιότητα. Ποιότητα παντού. Αυτή είναι η κοινή πρόκληση. Αυτός είναι ο στόχος μας. Και ο στόχος αυτός είναι κοινός για όλους όσοι θέλουν η Ελλάδα να ξεχωρίσει. 
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