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Η ώρα των μεταρρυθμίσεων

Στα χρόνια που πέρασαν, η Ελλάδα έμεινε πίσω σε κρίσιμους οικονομικούς και κοινωνικούς δείκτες.  

Οι σοβαρές αδυναμίες στις δομές του κράτους και της οικονομίας έπλητταν την ανταγωνιστικότητα, παρεμπόδιζαν την επιχειρηματικότητα, την εξωστρέφεια, κρατούσαν σε μηδενικά επίπεδα τις ξένες άμεσες επενδύσεις και δημιουργούσαν ένα αυξανόμενο χάσμα στο εμπορικό ισοζύγιο.  

Παράλληλα, εντείνονταν οι περιφερειακές και κοινωνικές ανισότητες, αυξάνονταν η ανεργία, δημιουργούνταν μεγάλα ελλείμματα και χρέη. Τα προβλήματα διαιωνίζονταν, διογκώνονταν και μεταφέρονταν στα επόμενα χρόνια, τους επόμενους προϋπολογισμούς, τις νέες γενιές.

Από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης βάλαμε σε εφαρμογή συγκροτημένο σχέδιο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων για την αντιμετώπιση των συσσωρευμένων προβλημάτων.  Πρωταρχική μέριμνα της Κυβέρνησης και βασικός στόχος στον οποίο εστιάζονται οι πολιτικές, οι πρωτοβουλίες και οι δράσεις μας, είναι η απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας και η ενδυνάμωση των αναπτυξιακών προοπτικών της Χώρας. Κεντρική επιδίωξή μας είναι ο πολίτης να βλέπει το μέλλον με αισιοδοξία και να αισθάνεται ότι η Ελλάδα κινείται στην τροχιά των σύγχρονων εξελίξεων.  Ότι η Ελλάδα –επιτέλους- δεν μένει στάσιμη. Ότι η Ελλάδα μπαίνει στη νέα εποχή με πλεονέκτημα.   Γιατί στο οικονομικό περιβάλλον του σήμερα, στο χάρτη της νέας εποχής, στασιμότητα σημαίνει οπισθοδρόμηση.

Ποια ανάπτυξη;

Το νέο αναπτυξιακό πρότυπο
Γνώμονας της πολιτικής μας είναι ένα ανθρωποκεντρικό πρότυπο ανάπτυξης, το οποίο συνδυάζει την παραγωγικότητα, την ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη με την περιβαλλοντική αειφορία και την κοινωνική συνοχή.

Εργαζόμαστε με στόχο για τη διατηρήσιμη, τη βιώσιμη ανάπτυξη, που αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και εξασφαλίζει ικανό μέρισμα για όλη την κοινωνία.  

Προωθούμε τη δυναμική και ισόρροπη ανάπτυξη που γεφυρώνει τις ανισότητες, μειώνει την ανεργία και βελτιώνει τα εισοδήματα.

Βασική προτεραιότητα μας είναι η εφαρμογή ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου, που δίνει έμφαση στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας, είναι φιλικό στην επιχειρηματικότητα, ενισχύει την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων,  είναι ελκυστικό στις ξένες άμεσες επενδύσεις και διευκολύνει τη δημιουργική συνεργασία κράτους και ιδιωτικού τομέα, σε πλαίσιο απόλυτης διαφάνειας.

Δέκα σημαντικά βήματα για την ανάπτυξη
Ακολουθούμε πορεία ευθύνης, και καλύπτουμε με γρήγορους ρυθμούς, χρόνιες αδυναμίες, διαρθρωτικά προβλήματα και παραλείψεις.  

Ακολουθούμε πορεία προοπτικής, και δημιουργούμε με σταθερά και αποφασιστικά βήματα, τους όρους και τις προϋποθέσεις μιας νέας αναπτυξιακής δυναμικής.  

Έχουμε, ήδη, προχωρήσει στη θέσπιση και την εφαρμογή σειράς πολιτικών αποφάσεων και μέτρων που περιλαμβάνουν : 

1ον
Βελτίωση των επενδυτικών κινήτρων μέσω του Αναπτυξιακού Νόμου.

2ον
Μείωση των συντελεστών φορολόγησης των επιχειρήσεων κατά δέκα ποσοστιαίες μονάδες. 

3ον
Απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων. 

4ον
Προσαρμογή του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» στην αναπτυξιακή προοπτική. 

5ον 
Θεσμική ενίσχυση του ανταγωνισμού. 

6ον
Σύσταση υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας.

7ον
Θέσπιση και εφαρμογή νέου διαφανούς πλαισίου για τις μελέτες και τις αναθέσεις έργων του Δημοσίου. 

8ον
Καθιέρωση ενιαίου πλαισίου εθνικού ωραρίου για τη λειτουργία των εμπορικών καταστημάτων και προώθηση τομών, για να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο.

9ον
Ενίσχυση της ευελιξίας στην αγορά εργασίας.

10ον 
Μέτρα και πρωτοβουλίες για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Η Ελλάδα με ψηφιακό πλεονέκτημα 

στη νέα εποχή
Η πρόσβαση στη γνώση και τις νέες τεχνολογίες είναι απαραίτητη προϋπόθεση προόδου για τη χώρα. Είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την πρόληψη νέων κοινωνικών ανισοτήτων. Η επένδυση στη γνώση, τις νέες τεχνολογίες, την έρευνα και την καινοτομία είναι το όχημα εισόδου της χώρας μας στον κόσμο της Νέας Οικονομίας. Στόχος μας είναι να χτιστούν οι προϋποθέσεις, ώστε σύντομα η Ελλάδα να βρεθεί με ψηφιακό πλεονέκτημα, στη Νέα Οικονομία της Γνώσης και της Τεχνολογίας. Πλεονέκτημα για το ανθρώπινο κεφάλαιο της χώρας μας. Πλεονέκτημα για τους νέους και τις νέες. Κινητήρια δύναμη προόδου και ευημερίας για όλους. 

Επενδύουμε συστηματικά στις νέες τεχνολογίες, τη γνώση, την έρευνα και την καινοτομία. Σχεδιάζουμε τις κατάλληλες πολιτικές, με βάση τις ραγδαίες τεχνολογικές αλλαγές που συντελούνται στο παγκόσμιο χωριό της νέας οικονομίας. Εφαρμόζουμε σχέδιο ψηφιακής στρατηγικής, εναρμονισμένο με την αναθεωρημένη Στρατηγική της Λισσαβόνας.

Η πολιτική μας στο ζήτημα των νέων τεχνολογιών συνοψίζεται σε τρεις κεντρικούς άξονες.

1ον
στην πρόληψη των ψηφιακών ανισοτήτων, 

2ον
στην η εξάπλωση της χρήσης των νέων τεχνολογιών σε όλο το φάσμα της οικονομίας, 

3ον
στην καλύτερη δυνατή προετοιμασία της χώρας, στους νέους όρους ανάπτυξης της ευρωπαϊκής και παγκόσμιας οικονομίας.
Αλλαγές στις δομές της οικονομίας
Ο κύκλος των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων συνεχίζεται αποφασιστικά και υπεύθυνα σε όλο το φάσμα της Οικονομίας.  Η εφαρμογή του ενιαίου πλαισίου για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα, η εφαρμογή του προγράμματος μετοχοποιήσεων, ιδιωτικοποιή​σεων και αποκρατικοποιήσεων, οι τολμηρές μεταρρυθμίσεις για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ, το σχέδιο Περιφερειακής αναδιάρθρωσης της Χώρας με τη δημιουργία πέντε Αναπτυξιακών Προγραμματικών Περιφερειών, είναι μερικές από τις μεγάλες αλλαγές που προωθούνται.

Στρατηγικής σημασίας για τη χώρα είναι και η νέα ενεργειακή πολιτική, η οποία αναπτύσσεται σε τρεις κύριους άξονες: 

Πρώτον, την ολοκλήρωση της απελευθέρωσης των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, με τα νομοσχέδια που ήδη συζητούνται στη Βουλή. 

Δεύτερον, την προστασία του περιβάλλοντος, με την προώθηση προγραμμάτων εξοικονόμησης ενέργειας, την επέκταση του δικτύου του φυσικού αερίου, την προώθηση νέου πλαισίου που ενθαρρύνει και διευκολύνει τις επενδύσεις στους τομείς των βιοκαυσίμων και των ΑΠΕ. 

Τρίτον, τον ασφαλή και επαρκή ενεργειακό εφοδιασμό της χώρας, με παράλληλη σταδιακή απεξάρτηση από το πετρέλαιο.  

Στην κατεύθυνση αυτή προωθούνται διεθνή ενεργειακά έργα τεράστιας οικονομικής και γεωστρατηγικής σημασίας, όπως ο Ελληνο-Τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, ο Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου και ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης, αλλά και σημαντικές συμφωνίες όπως η δημιουργία Ενεργειακής Κοινότητας στην ΝΑ Ευρώπη.

Με όλα τα παραπάνω, η Ελλάδα γίνεται διεθνής ενεργειακός κόμβος, αναβαθμίζεται το διεθνές κύρος και ο γεωπολιτικός ρόλος της, και δημιουργούνται νέες δυνατότητες για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις στο χώρο της ενέργειας. 

Νέο επενδυτικό περιβάλλον στην Ελλάδα
Η Ελλάδα μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες είναι μια χώρα με διεθνή προβολή, περισσότερη εμπειρία, σύγχρονες υποδομές.  

Μια χώρα που προβάλλει τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της και εφαρμόζει πολιτικές που τα αξιοποιούν στο μέγιστο βαθμό.

Μια χώρα που διακρίνεται για την γεωπολιτική θέση της, το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο της, την οικονομική και πολιτική σταθερότητα της, το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό της.  

Μια χώρα που συμμετέχει σε όλους τους μεγάλους (οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς) διεθνείς οργανισμούς και έχει στενές σχέσεις με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης, της Μ. Ανατολής και της Μεσογείου.  

Μια χώρα που έχει ήδη αναπτύξει έντονη επιχειρηματική δραστηριότητα στις βαλκανικές αγορές, και που η οικονομία της (ως οικονομία υπηρεσιών) λειτουργεί συμπληρωματικά με τις αναπτυσσόμενες οικονομίες της Κεντρικής και Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης.  

Διανύουμε μία περίοδο, κατά την οποία η ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Μεσογείου αλλάζει.  Στα κράτη των Βαλκανίων εδραιώνεται η ειρήνη και η Δημοκρατία, ενισχύεται η σταθερότητα και δημιουργούνται νέες αναπτυξιακές προοπτικές.  Η αγοραστική δύναμη των κατοίκων σε πολλές από τις χώρες της ευρύτερης περιοχής μας αυξάνεται, ενώ με τη δημιουργία (μέχρι το 2010) της Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου, ανοίγουν νέες αγορές 300 εκατ. κατοίκων και οικοδομούνται γέφυρες πρόσβασης σε ακόμη περισσότερες. 

Οι νέες αυτές συνθήκες δημιουργούν περισσότερες ευκαιρίες για επενδύσεις, μεικτές επιχειρήσεις και συνεργασίες σε πολλούς τομείς, όπως η αγροτοβιομηχανία, η κλωστοϋφαντουργία και τα είδη ένδυσης, τα φάρμακα, ο ναυπηγοεπισκευαστικός και ο τουριστικός τομέας, η από κοινού αναβάθμιση των μεταφορών, η διαχείριση του νερού, οι ιδιωτικοποιήσεις.

Η Ελλάδα αναδεικνύεται βαθμιαία σε οικονομικό και εμπορικό κέντρο της ευρύτερης περιοχής.  Εξελίσσεται σε κόμβο διεθνούς συνεργασίας, καθώς λειτουργεί ως διαμεσολαβητής στην ανάπτυξη του ξένου επιχειρηματικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος στην ευρύτερη περιοχή.  Η χώρα μας είναι για τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, της Ασίας και της Βόρειας Αφρικής, η πύλη εισόδου προς την Ευρώπη. 

Ταυτόχρονα, είναι για τις μεγάλες επιχειρήσεις της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής ο χώρος, στον οποίο μπορούν να εγκαταστήσουν την έδρα των στρατηγείων και των ερευνητικών τους κέντρων, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές της Ανατολικής Ευρώπης, των Βαλκανικών χωρών, του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, της Μέσης Ανατολής. 

 Η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας και υψηλής προστιθέμενης αξίας σε πολλούς τομείς, όπως: 

· η αξιοποίηση των Ολυμπιακών υποδομών,

· οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, 

· οι ενεργειακές υποδομές στον ηλεκτρισμό και το φυσικό αέριο, 

· το εμπόριο,

· οι μεταφορές,

· οι Επικοινωνίες και η Πληροφορική,

· η ναυτιλία, και 

· η τουριστική βιομηχανία, δύο τομείς στους οποίους η χώρα έχει παγκόσμιο ειδικό βάρος.

Τα πρώτα αποτελέσματα είναι ήδη ορατά
Οι πολιτικές που εφαρμόζονται έχουν αρχίσει ήδη να αποδίδουν καρπούς.  Παρά το αρνητικό διεθνές κλίμα και τα ελλείμματα του παρελθόντος, οι ρυθμοί ανάπτυξης παραμένουν υψηλοί –υπερτριπλάσιοι αυτών της Ευρωζώνης- το επενδυτικό ενδιαφέρον αναζωπυρώνεται, ενώ σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία των αρμόδιων φορέων καταγράφεται αύξηση των εξαγωγών, συγκράτηση των εισαγωγών, αύξηση της απασχόλησης και μείωση της ανεργίας.

Αξιοσημείωτη είναι και η ανοδική πορεία του Τουρισμού, όπου καταγράφεται αύξηση αφίξεων και εσόδων, όπως και η βελτίωση της θέσης της χώρας μας σε μία σειρά αναπτυξιακούς δείκτες διεθνών οργανισμών. 

Το κλίμα αλλάζει. 

Μπαίνουμε σε μια νέα τροχιά ανάπτυξης.

Μπαίνουμε σε μια νέα εποχή μεγάλων ευκαιριών για τη χώρα μας. 

Η Ελλάδα, με πλεονέκτημα στη νέα εποχή
Η οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική που εφαρμόζεται δημιουργεί νέες δυνατότητες και περισσότερες ευκαιρίες για όλους. Κεντρικός άξονας της Πολιτικής μας είναι η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. 

Η βιώσιμη ανάπτυξη, που έχει στο κέντρο της τον άνθρωπο. 

Η δυναμική και ισόρροπη ανάπτυξη που οδηγεί στη γεφύρωση των ανισοτήτων, μειώνει την ανεργία και βελτιώνει τα εισοδήματα. 

Η δυναμική και ισόρροπη ανάπτυξη που στοχεύει στην ισχυρή και ανταγωνιστική Οικονομία. 

Η δυναμική και ισόρροπη ανάπτυξη που στοχεύει στη δημιουργία ευκαιριών για όλους τους πολίτες. 

Ο προσανατολισμός είναι δεδομένος:

Ανάπτυξη της ελληνικής περιφέρειας, Δράσεις που αναδεικνύουν τα πλεονεκτήματα της Χώρας, Πολιτικές που αξιοποιούν τη γεωπολιτική θέση της. Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, την Παιδεία, τον Πολιτισμό, τις νέες τεχνολογίες, τη Νέα Γενιά.

Ο δρόμος των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων που έχουμε επιλέξει, οδηγεί, με σιγουριά, σε μια καλύτερη Ελλάδα.

Η μετα-ολυμπιακή Ελλάδα αποκτά αυτοπεποίθηση για νέους υψηλότερους στόχους. Αλλάζει ταχύτητα.

Μπροστά μας ανοίγονται νέες προοπτικές και μεγάλες ευκαιρίες.

Προχωράμε στο μέλλον με αισιοδοξία. Σχεδιάζουμε τα επόμενα βήματα μας με αυτοπεποίθηση και σιγουριά.

Βαδίζουμε στη νέα εποχή με πλεονέκτημα.
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