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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

  ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο περιοδικό «Διπλωματία και Οικονομία»
Αθήνα,  28  Ιουλίου 2005

Η Ελλάδα αξιοποιώντας τη γεωγραφική θέση  και  την ιδιότητά της ως  κράτος-μέλος της Ε.Ε. αλλά και όλων των μεγάλων πολιτικών και οικονομικών διεθνών οργανισμών, μπορεί και φιλοδοξεί να εξελιχθεί σε οικονομικό, εμπορικό, τουριστικό και ενεργειακό κέντρο για ολόκληρη την περιοχή μας. Είναι ήδη η πύλη εισόδου των χωρών της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής και της Ασίας προς την Ευρώπη. Αλλά και ο χώρος στον οποίο οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις μπορούν να εγκαταστήσουν το στρατηγείο τους, προκειμένου να διεισδύσουν στις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης. Είναι χώρος- στρατηγείο για τις επιχειρήσεις που θέλουν να αναπτύξουν τις δράσεις τους στην Ευρώπη, στη γειτονιά μας, στις Βαλκανικές χώρες, στις χώρες του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, τη Ρωσία. 
 Μπορεί και ήδη διαδραματίζει  εξαιρετικά σημαντικό ρόλο στην προσπάθεια για την επίτευξη ενεργειακής αποδοτικότητας, αλλά και στη γενικότερη προσπάθεια για την ανάπτυξη και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Εφαρμόζοντας μια νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην εξωστρέφεια της Οικονομίας και την Οικονομική Διπλωματία. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα και την  ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας, δημιουργώντας ένα φιλικό περιβάλλον με συγκροτημένες πολιτικές και μέτρα. Υπενθυμίζω, ανάμεσα στα άλλά: 

· Το νέο νόμο που  απλοποιεί την αδειοδοτική διαδικασία για τις μεταποιητικές επιχειρήσεις και μειώνει σημαντικά, τόσο το χρόνο, όσο και το κόστος, για την ίδρυσή τους.

· Το  νέο φορολογικό νόμο, με τον οποίον μειώνονται (μέσα στην τριετία) οι φορολογικοί συντελεστές των επιχειρήσεων μέχρι και 10 εκατοστιαίες μονάδες. 

· Την ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων σε όλους τους τομείς της Οικονομίας, μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου, αλλά και του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», σε ποσοστά που φθάνουν έως και το 55% του κόστους των επενδύσεων. 

· Την αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, με σκοπό την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού και τη διασφάλιση ορθολογικής λειτουργίας ολόκληρης της αγοράς. 

Ιδιαίτερη έμφαση αποδίδουμε στον τομέα της ενέργειας. Κύριο μέλημά μας η προσέλκυση νέων, μεγάλης κλίμακας επενδύσεων. Στην κατεύθυνση αυτή, το υπουργείο Ανάπτυξης ξεδιπλώνει μια νέα πολιτική με κύριους άξονες:

· Την απελευθέρωση των αγορών της ηλεκτρικής ενέργειας και του φυσικού αερίου. Ήδη, έχει εκδοθεί ο νέος Κώδικας Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας, ενώ στις επόμενες ημέρες ολοκληρώνεται το πλαίσιο με την ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας 54/2003. Σύντομα πρόκειται να κατατεθεί προς ψήφιση στη Βουλή και το νομοσχέδιο για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την προστασία του περιβάλλοντος μέσω της περαιτέρω διείσδυσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Μέχρι το τέλος του χρόνου θα έχει ολοκληρωθεί το νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ. 

· Την προώθηση μεγάλων ενεργειακών έργων διεθνούς εμβέλειας και την διασφάλιση της δυναμικής παρουσίας μας στους μεγάλους διεθνείς ενεργειακούς οργανισμούς. 

· Το πρώτο από τα έργα αυτά είναι η κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου, τα εγκαίνια του οποίου πραγματοποιήθηκαν  στις αρχές Ιουλίου από τους πρωθυπουργούς της Ελλάδας και της Τουρκίας Κώστα Καραμανλή και Ταγίπ Ερντογάν. Πρόκειται για αγωγό συνολικού μήκους περίπου 300 χλμ. με δυνατότητα μεταφοράς αρχικά 3,5 δις κ.μ. και δυνατότητα επέκτασης έως και 11,5 δις κ.μ. ανά έτος.

· Το δεύτερο από τα μεγάλα αυτά ενεργειακά έργα είναι ο Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου, που ουσιαστικά, αποτελεί επέκταση του Ελληνο-Τουρικού αγωγού. Το έργο αυτό στηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως άμεσης προτεραιότητας και υποστηρίζεται από τις κυβερνήσεις της Ιταλίας και της Ελλάδας. Θέλω να υπογραμμίσω ότι, τόσο ο Ελληνο-Τουρκικός, όσο και ο Ελληνο-Ιταλικός αγωγός φυσικού αερίου, αποτελούν έργα τεράστιας οικονομικής και γεωστρατηγικής σημασίας. Με την ολοκλήρωση της κατασκευής τους δημιουργείται μια νέα βασική διέξοδος για τη μεταφορά φυσικού αερίου από την Ανατολή, και συγκεκριμένα από την περιοχή της Κασπίας, προς τις αγορές της Δυτικής Ευρώπης. 

· Το τρίτο πολυσήμαντο ενεργειακό έργο είναι ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Ήδη, υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ των κυβερνήσεων της Ελλάδας, της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για την υποστήριξη της κατασκευής του έργου. Ο αγωγός αυτός, συνολικού μήκους περίπου 280 χλμ., θα παρέχει τη δυνατότητα μεταφοράς 35 εκατομμυρίων τόνων πετρελαίου αρχικά και 50 εκατομμυρίων τόνων πετρελαίου ετησίως αργότερα και, θα αποτελέσει συμπληρωματική οδό για τη μεταφορά των πετρελαίων της Μαύρης Θάλασσας στις αγορές της Δυτικής Ευρώπης και των ΗΠΑ. 

Ιδιαίτερη σημασία αποδίδουμε στη δημιουργία Ενεργειακής Κοινότητας της Ν.Α. Ευρώπης. Δημιουργείται, μια νέα ισχυρή περιφερειακή, ολοκληρωμένη, ενεργειακή αγορά που καλύπτει τους τομείς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, με μεγάλα οφέλη για τις χώρες, τις επιχειρήσεις και τους καταναλωτές. Πρόκειται για γεγονός μεγάλης σημασίας, που ενισχύει ακόμη περισσότερο τους δεσμούς των λαών της ευρύτερης περιοχής και αποτελεί ισχυρή βάση για τη συνεργασία, όχι μόνο στην ενέργεια, αλλά και σε όλους τους τομείς της οικονομίας.

Σημειώνω ότι καθ’ όλο το προηγούμενο διάστημα, μαζί με τον υπουργό Εξωτερικών Πέτρο Μολυβιάτη, βρισκόμασταν σε συνεχή επαφή με τον επίτροπο Άντρις Πίμπαλγκς και τα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, τους ομολόγους μας υπουργούς των χωρών μελών και τον επικεφαλής του Συμφώνου Σταθερότητας δρα Μπούσεκ, για την ολοκλήρωση του κειμένου  της συνθήκης και την υπογραφή της στην Αθήνα, όπως είχε προτείνει επίσημα η Ελληνική Κυβέρνηση και ο Πρωθυπουργός  Κώστας Καραμανλής.  

Σημειώνω ότι μόλις πρόσφατα, στις 12 Ιουλίου σε συνάντηση των εκπροσώπων των Πρωθυπουργών των χωρών μελών της Ενεργειακής Κοινότητας της Ν.Α. Ευρώπης που έγινε στη Βιέννη (ύστερα από πρόταση του εκπροσώπου της κυβέρνησης της Μεγάλης Βρετανίας που ασκεί την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης), αποφασίστηκε ομόφωνα να πραγματοποιηθεί η υπογραφή της Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα τον Οκτώβριο στην Αθήνα. Η κατάληξη αυτή ανοίγει μια νέα σελίδα για την ενεργειακή πολιτική αλλά και την ευρύτερη συνεργασία των χωρών της περιοχής μας. Είναι το αποτέλεσμα επίπονων προσπαθειών πέντε ετών και σειράς στενών επαφών που έγιναν  τους προηγούμενους μήνες μεταξύ στελεχών του υπουργείου Ανάπτυξης, του αρμόδιου για την Ενέργεια επίτροπου Αντρίς Πίμπαλγκς, των υπουργών Ενέργειας των χωρών μελών της Ενεργειακής Κοινότητας Ν.Α. Ευρώπης και των επικεφαλής του Συμφώνου Σταθερότητας δρα  Ερχαρντ  Μπούσεκ.
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


