Από τον υπουργό Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στην εφημερίδα «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ» 

για τη συμπλήρωση δύο ετών από την εκλογική νίκη της Ν.Δ.

Αθήνα, 2 Μαρτίου 2006 

«Το Υπουργείο Ανάπτυξης είναι ένα “ανθρακωρυχείο”, που απαιτεί πολλή και δύσκολη δουλειά, αλλά δίνει την κινητήρια δύναμη για την ανάπτυξη της Χώρας και την ευημερία των πολιτών. 

Προωθήσαμε σημαντικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, και δρομολογήσαμε μεγάλα έργα στον τομέα της ενέργειας, της αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών, της περιφερειακής ανάπτυξης. Αναφέρομαι κυρίως στα έργα που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό δίαυλο, τους πόλους καινοτομίας εκτός Αττικής, τα έργα επέκτασης του φυσικού αερίου σε άλλους 13 νομούς της Χώρας. 

Υπενθυμίζω ακόμη την προώθηση νέου πλαισίου για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων, την αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ), την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας, την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού και του εμπορίου για το αύριο. 

Σε συνεργασία με όλα τα συναρμόδια υπουργεία δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο που ευνοεί την επιχειρηματικότητα του Έλληνα, την προσέλκυση επενδύσεων, την τόνωση της απασχόλησης, τη βελτίωση των εισοδημάτων. Παράλληλα, δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση σε πολιτικές προστασίας του καταναλωτή, αλλά και ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. 

Χτίζουμε μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα παντού και ισχυρή παρουσία στις αγορές του κόσμου. Εργαζόμαστε για να υπάρχει ανάπτυξη παντού, ανάπτυξη για όλους. 

Ήδη, τα πρώτα αποτελέσματα της νέας πολιτικής άρχισαν να φαίνονται. Σίγουρα, όμως, πρόκειται να είναι ακόμη πιο ορατά, να είναι ολοένα και περισσότερο απτά, στο επόμενο διάστημα. Γι’ αυτό, ακριβώς, είμαστε απόλυτα αισιόδοξοι.»

