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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο αφιέρωμα στην 71η ΔΕΘ

της εφημερίδας «ΑΝΩ – ΚΑΤΩ»
Αθήνα, 4 Σεπτεμβρίου 2006

Από την ημέρα που οι πολίτες ανέθεσαν στον Κώστα Καραμανλή την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της χώρας, σε συνεργασία με όλα τα συναρμόδια υπουργεία χτίζουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Προωθούμε σημαντικές μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές, για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, την προσέλκυση νέων επενδύσεων, την τόνωση της απασχόλησης, τη βελτίωση των εισοδημάτων. Για ένα οικονομικό δυναμισμό προς όφελος όλων των πολιτών.
Το υπουργείο Ανάπτυξης έδωσε και δίδει ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία του καταναλωτή-πολίτη. Για το σκοπό αυτό ενεργοποιήσαμε τη Γραμματεία Καταναλωτή, θεσπίσαμε το Συνήγορο του Καταναλωτή, αναβαθμίσαμε το Εθνικό Συμβούλιο του Καταναλωτή, στηρίζουμε τις Ενώσεις Καταναλωτών, αναβαθμίσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Ποιότητας για την ανάπτυξη, εντείναμε τους ελέγχους στην αγορά για την περιστολή του παραεμπορίου, της νοθείας των τροφίμων και των καυσίμων, της αισχροκέρδειας και της απάτης.
Βασικός στόχος της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής είναι η στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και ιδίως των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Για το σκοπό αυτό εφαρμόστηκαν στους τριάντα αυτούς μήνες της Νέας Διακυβέρνησης περισσότερα από τριάντα μέτρα
Βασική πτυχή της αναπτυξιακής πολιτικής αποτελεί η νέα ενεργειακή πολιτική που αναπτύσσεται σε συγκεκριμένους άξονες, όπως: απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών, εξοικονόμηση ενέργειας και τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας, προώθηση των ΑΠΕ και την προστασία του περιβάλλοντος, προώθηση μεγάλων έργων που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό δίαυλο, στο πετρέλαιο, το φυσικό αέριο και τον ηλεκτρισμό.
Στις βασικές προτεραιότητες για το επόμενο διάστημα είναι η περαιτέρω επιτάχυνση της υλοποίησης του ΕΠΑΝ και η ολοκλήρωση της προετοιμασίας για το επόμενο ΚΠΣ με σκοπό να χτίσουμε μια Ελλάδα παραγωγική και ανταγωνιστική. Να μειώσουμε τις περιφερειακές ανισότητες, και, να επιτύχουμε κοινωνικο-οικονομική συνοχή.
Η Ελλάδα, τα τελευταία χρόνια, επιτυγχάνει σταθερά τον ποσοτικό στόχο. Η αύξηση του ΑΕΠ το δεύτερο τρίμηνο του 2006 ανήλθε σε 4,1%, καταγράφοντας τον υψηλότερο ρυθμό μεταξύ των χωρών της ΕΕ. Καταρτίσαμε ήδη Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ), για την προγραμματική περίοδο 2007-2013 για την αξιοποίηση του Δ’ ΚΠΣ, το οποίο συνδέεται άμεσα με την επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής της Λισαβόνας κι έχει ως κύρια στρατηγική επιδίωξη την ανάδειξη της Ελλάδας ως μιας εξωστρεφούς χώρας με ισχυρή διεθνή παρουσία.
 Το νέο αναπτυξιακό πρότυπο στηρίζεται σε τέσσερις πυλώνες: δυναμική και αυτοτροφοδοτούμενη ανάπτυξη στην Περιφέρεια, ανταποδοτική επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, ελκυστικότητα για την επιχειρηματική δραστηριότητα, υψηλή ποιότητα διαβίωσης όλων. Έχει ως στόχους: την εξωστρέφεια και την ενίσχυση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την επένδυση στην Κοινωνία της Γνώσης και την Καινοτομία, την ενίσχυση της απασχόλησης και την ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής, την αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού περιβάλλοντος, την αειφόρο ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής καθώς και την ενίσχυση των φυσικών και τεχνολογικών δομών προσπελασιμότητας.

Όλα αυτά σημαίνουν:

· Περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας.

· Βελτίωση των υποδομών.

· Βελτίωση της ποιότητας ζωής.

· Διευκόλυνση της καθημερινότητας των πολιτών.

· Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

· Ισχυρό κράτος πρόνοιας.

· Καλύτερες υπηρεσίες Υγείας.

· Σύγχρονες και ποιοτικές υπηρεσίες Παιδείας.

Βασική παραμέτρος της φιλοσοφίας της Κυβέρνησης, η οποία διέπει και το σχεδιασμό του ΕΣΠΑ, παράμετρος που εφαρμόστηκε από το υπουργείο Ανάπτυξης μέσω των τριών αναθεωρήσεων που έκανε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» είναι η έμφαση στην Περιφέρεια. Το έχει υπογραμμίσει επανειλημμένα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, και όλοι εργαζόμαστε προς την ίδια κατεύθυνση. 
Είναι βασική προτεραιότητα για τη Νέα Διακυβέρνηση. Στόχος είναι η συνοχή και η εξάλειψη των ανισοτήτων. Στόχος είναι η δημιουργία προϋποθέσεων που θα επιτρέψουν σε κάθε γωνιά της Χώρας μας να αξιοποιήσει τις δυνατότητές της και να αναδειχθεί σε σημαντική πηγή πλούτου για όλους. 
Η εξασφάλιση της ισόρροπης περιφερειακής ανάπτυξης και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας απαιτούν μακροχρόνιες πολιτικές δράσεις που δεν επικεντρώνονται μόνο στους φυσικούς, αλλά και στους ανθρώπινους πόρους κάθε Περιφέρειας. Δίνουμε προτεραιότητα στην ενίσχυση της ικανότητας των τοπικών κοινωνιών και των Περιφερειών να αναπτύσσουν οι ίδιες το ανθρώπινο δυναμικό και να ανατροφοδοτούν συνεχώς την αναπτυξιακή διαδικασία. Βασικοί πρωταγωνιστές της περιφερειακής ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας είναι οι επιχειρηματικοί φορείς. Με τις αποφάσεις και τις επιλογές τους αποτελούν κινητήρια δύναμη της ανάπτυξης. Με την ανάπτυξη επενδυτικών πρωτοβουλιών για τη δημιουργία παραγωγικών επιχειρήσεων ενισχύουν την οικονομική δραστηριότητα των λιγότερο ανεπτυγμένων περιφερειών. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα.
Η Κυβέρνηση καταβάλλει μεγάλη προσπάθεια για την ολοκλήρωση κρίσιμων έργων στην Περιφέρεια που θα βοηθήσουν προς αυτήν την κατεύθυνση. Επιγραμματικά θα αναφερθώ σε μερικές από τις σχετικές δράσεις του υπουργείου Ανάπτυξης. 

1. Τη νέα ενεργειακή πολιτική, με σημαντικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, συγκροτημένες παρεμβάσεις και έργα διεθνούς εμβέλειας (πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, Ελληνοτουρκικός και Ελληνοϊταλικός αγωγός φυσικού αερίου) στη Βόρεια Ελλάδα. 

2. Την πολιτική για τη διάχυση των νέων τεχνολογιών, της έρευνας και της καινοτομίας, στην Ελληνική Περιφέρεια, μέσω της ίδρυσης των Πόλων Καινοτομίας και της δημιουργίας της Ζώνης Καινοτομίας. 

3. Την εφαρμογή μέτρων για τη διευκόλυνση της ίδρυσης και την βελτίωση της λειτουργίας νέων επιχειρήσεων.
Είναι βέβαιο ότι η ανάδυση περιφερειακών πόλων με ισχυρή ανταγωνιστικότητα θα ενισχύσει τη συνολική εθνική ανταγωνιστικότητα. Ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην Περιφέρεια δίδεται στην επόμενη Προγραμματική Περίοδο, 2007-2013. Κι αυτό όχι μόνο μέσα από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) αλλά και μέσα από τα Τομεακά. Δεν είναι σωστό να υπάρχει η αντίληψη ότι τα ΠΕΠ είναι για την Περιφέρεια και τα υπόλοιπα για την Αθήνα. Είναι όλα, δηλαδή και τα Τομεακά, για όλη την Ελλάδα. 

Με αυτό το πνεύμα ολοκληρώνουμε το σχεδιασμό της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013, με βασικούς στόχους της πολιτικής μας την ανάπτυξη και τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων εργασίας. 
Προετοιμαζόμαστε για τη βέλτιστη αξιοποίηση της τελευταίας αναπτυξιακής ευκαιρίας για τη χώρα μας. Και είμαστε βέβαιοι ότι θα το επιτύχουμε.

Άλλες προτεραιότητες για την επόμενη περίοδο είναι:

· Η ολοκλήρωση των παρεμβάσεων στο ενεργειακό τομέα με έμφαση στην προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων στους τομείς του πετρελαίου, του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού, τη διεξαγωγή του διαγωνισμού για τις 3 μονάδες ηλεκτροπαραγωγής από ιδιώτες, το νέο πλαίσιο για την έρευνα και την εκμετάλλευση υδρογονανθράκων και την ενσωμάτωση της σχετικής Κοινοτικής Οδηγίας για την ενεργειακή αποδοτικότητα κτιρίων.

· Η προώθηση νέου νόμου για το σύστημα αδειοδότησης εμπορικών επιχειρήσεων.

· Η αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου περί προμηθειών και το νέο ηλεκτρονικό σύστημα κρατικών προμηθειών με έμφαση στη διαφάνεια και τη νομιμότητα.

· Η προώθηση ενός σύγχρονου πλαισίου για την έρευνα και τεχνολογία σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων.

· Η περαιτέρω ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών του υπουργείου με έμφαση στην προστασία του καταναλωτή που βρίσκεται στο κέντρο της πολιτικής μας. Η ουσιαστική ενίσχυση του ΕΦΕΤ σε ανθρώπινο δυναμικό και πόρους είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση των ελέγχων στην αγορά για την προστασία του καταναλωτή-πολίτη.

· Η συνεργασία με την ΕΝΑΕ και τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις για τον καλύτερο συντονισμό όλων των μηχανισμών ελέγχου του κράτους για την προστασία του καταναλωτή-πολίτη.

· Η προετοιμασία για την πλήρη αξιοποίηση της μεγάλης διαρθρωτικής τομής που προωθεί το ΥΠΕΧΩΔΕ για να αποκτήσει η Χώρα Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο, αλλά και ειδικά Χωροταξικά Σχέδια για τη μεταποίηση, τις ΑΠΕ, τον Τουρισμό.

Θεμελιώσαμε και βελτιώνουμε συνεχώς ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης. Επιλέγουμε πολιτικές που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα της Ελληνίδας και του Έλληνα και οδηγούν σε μια Άνοιξη Επιχειρηματικότητας. Πολιτικές για μια επανάσταση ποιότητας, στη σύγχρονη Ελλάδα. Πολιτικές ενίσχυσης της παραγωγικότητας και βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Στόχος μας είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Στόχος μας είναι μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα και ισχυρή παρουσία στις αγορές του κόσμου. Στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού, ανάπτυξη σε όλους τους τομείς, ανάπτυξη για όλους.
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