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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στο αφιέρωμα για την 71η ΔΕΘ
στο περιοδικό «ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ»
       Αθήνα, 4 Σεπτεμβρίου 2006
 Η Νέα Αναπτυξιακή Πολιτική, το Νέο Πρότυπο Ανάπτυξης, που συνεχώς προωθούμε και βελτιώνουμε, η Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης οδηγούν στην αύξηση του παραγόμενου προϊόντος και του κοινωνικού μερίσματος, στην αύξηση των εισοδημάτων, στη δημιουργία νέων και καλύτερων θέσεων εργασίας, στην ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Έχουν μια ισχυρή κοινωνική συνιστώσα. Σημαίνουν όφελος για όλους τους πολίτες. 
Εφαρμόζουμε επιθετική αναπτυξιακή πολιτική, προωθήσαμε και με προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές, απελευθερώνουμε την ελληνική οικονομία από τις αγκυλώσεις του παρελθόντος, ενθαρρύνουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα, βελτιώνουμε και ενισχύουμε την εξωστρέφειά της. Ήδη, η πολιτική αυτή αποδίδει καρπούς, όπως προκύπτει από τα μακροοικονομικά στοιχεία και δείκτες καθώς και από τις εξελίξεις στην πραγματική οικονομία.
Η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική αποτελεί βασική πτυχή της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής. Κεντρικοί στόχοι είναι ο σταδιακός περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης, η προώθηση πολιτικών για την εξοικονόμηση ενέργειας, η προστασία του περιβάλλοντος, η επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου, η προσέλκυση επενδύσεων, η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων, η απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, η ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου. Ενδεικτικά αναφέρουμε:
· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων.
· Το νέο πλαίσιο για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
· Την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 περιοχές στη χώρα.
· Την έναρξη της κατασκευής του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. 

· Την υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Το Μνημόνιο Συνεργασίας με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. 

· Την πρόσφατη συμφωνία συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα με την Αίγυπτο.

· Την υπογραφή της Συνθήκης για την Ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας.

Η Βόρεια Ελλάδα είναι ο συνδετικός κρίκος της oικονομίας μας με τις οικονομίες των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης. Είναι αιχμή του εξαγωγικού, του βιομηχανικού, του εμπορικού δόρατος της Χώρας. Aπό την πρώτη στιγμή δώσαμε άμεση προτεραιότητα στην ανάπτυξη της Περιφέρειας. Κηρύξαμε το 2005 αλλά και τα επόμενα χρόνια έως το 2010 ως έτη Ανταγωνιστικότητας και Εξοικονόμησης Ενέργειας και προωθούμε, δυναμικά, πολιτικές και μέτρα που ευνοούν την επιχειρηματικότητα, την ποιότητα, την καινοτομία και τελικά την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας. Πολλές από τις πρωτοβουλίες μας αφορούν άμεσα τη Βόρεια Ελλάδα. Αναφέρουμε πρώτα τα αυξημένα κίνητρα που παρέχονται από το νέο Αναπτυξιακό Νόμο, αλλά  και από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) του υπουργείου Ανάπτυξης. Συνολικά, στις Περιφέρειες Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Δυτικής Μακεδονίας, Κεντρικής Μακεδονίας και Ηπείρου υλοποιούνται, μέσω του ΕΠΑΝ, 8.500 έργα συνολικού προϋπολογισμού 2 δισεκατομμυρίων ευρώ. Έργα που αφορούν, ανάμεσα στ’ άλλα, την ενίσχυση επενδύσεων στους τομείς του τουρισμού, του εμπορίου, της μεταποίησης, της έρευνας και τεχνολογίας, αλλά και στην κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού. Και βέβαια στον τομέα της Ενέργειας. Πρόσφατα ανακοινώσαμε την επιδότηση του επιτοκίου με 4% για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις δια του Ταμείου Εγγυοδοσίας, καθώς και ειδικό πρόγραμμα στήριξης της κλωστοϋφαντουργίας, της ένδυσης, της υπόδησης και του δέρματος.
Ειδικά στον τομέα φυσικού αερίου, από το 2006 έως το 2010, η ΔΕΠΑ θα σκάβει όλο το βόρειο άξονα της Χώρας, από τη Θράκη έως την Ήπειρο, προωθώντας τα δίκτυα φυσικού αερίου, υλοποιώντας επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, δημιουργώντας χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας, φέρνοντας κίνηση στην αγορά και περισσότερη ανάπτυξη. Επίσης, προωθείται και η ίδρυση δύο νέων Εταιρειών Παροχής Αερίου στις περιοχές της Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και στην Κεντρική Μακεδονία για την περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου με δίκτυα μέσης και χαμηλής πίεσης σε όσο το δυνατό περισσότερες περιοχές.
Στον τομέα του ηλεκτρισμού, εκτός από τις παρεμβάσεις σε δίκτυα διανομής και νέες γραμμές μεταφοράς, προωθούμε ταχύτατα τις διεθνείς διασυνδέσεις με την Τουρκία και την ΠΓΔΜ, ενώ βρισκόμαστε στη φάση σχεδιασμού και δεύτερης γραμμής σύνδεσης με τη Βουλγαρία. Παράλληλα, βρίσκεται σε εξέλιξη ο διαγωνισμός για την επαναλειτουργία, μετά από 6 χρόνια, του λιγνιτωρυχείου της Βεύης στο Ν. Φλώρινας, γεγονός που έχει μεγάλη σημασία για την τοπική κοινωνία, καθώς οι εκτιμώμενες επενδύσεις θα υπερβούν τα 15 εκατομμύρια ευρώ και θα δημιουργηθούν περισσότερες από 150 μόνιμες θέσεις εργασίας.
Ακόμη, με την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης δημιουργούνται οι βάσεις ώστε να καταστεί η Θεσσαλονίκη και γενικότερα η Βόρεια Ελλάδα κέντρο ενεργειακών επενδύσεων στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή, που ήδη συγκεντρώνει ολοένα και περισσότερο το ενδιαφέρον τρίτων μερών. Ολόκληρη η Νοτιοανατολική Ευρώπη μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος όπου, τα επόμενα 10-15, χρόνια αναμένονται επενδύσεις, μόνο στο χώρο του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού, της τάξης των 21 δις ευρώ.
Ο αγωγός Ελλάδας – Τουρκίας, η έναρξη της κατασκευής του οποίου εγκαινιάστηκε πέρυσι από τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον Τούρκο ομόλογό του Ταγίπ Ερντογάν, αναμένεται να τεθεί σε εμπορική λειτουργία μέσα στο πρώτο τρίμηνο του 2007. Το χρονοδιάγραμμα για την κατασκευή του τηρείται με μεγάλη ακρίβεια. Και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό σε τόσο μεγάλα ενεργειακά έργα.
Ο αγωγός Ελλάδας – Ιταλίας βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο μελετών και αυτή την περίοδο προετοιμάζονται από τις εταιρίες ΔΕΠΑ και EDISON, υπό την εποπτεία του Ελληνικού Υπουργείου Ανάπτυξης και του Ιταλικού Υπουργείου Οικονομικής Ανάπτυξης, οι αιτήσεις εξαίρεσης από πρόσβαση τρίτων στον αγωγό σύμφωνα με τις επιταγές σχετικής κοινοτικής οδηγίας. Παράλληλα προωθούνται, όλες οι απαιτούμενες συμφωνίες σε επιχειρηματικό, αλλά και πολιτικό επίπεδο. Η έναρξη κατασκευής του έργου αναμένεται μέσα στο 2008 και η ολοκλήρωσή του στις αρχές του 2011.
Με την υλοποίηση των μεγάλων αυτών επενδυτικών σχεδίων εξασφαλίζεται μία ακόμα πηγή τροφοδοσίας αερίου για την ελληνική αγορά, που θα βοηθήσει στην πραγματική απελευθέρωση της εσωτερικής αγοράς φυσικού αερίου. Επίσης, ενισχύεται η ενεργειακή ασφάλεια της χώρας, που (όπως αποδεικνύεται τους τελευταίους μήνες) είναι ζωτικής σημασίας παράμετρος για υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Ακόμα, αναβαθμίζεται η γεωπολιτική θέση της χώρας, αφού θα αποτελεί πλέον ενεργειακό δίαυλο που θα μεταφέρει αέριο από τις χώρες παραγωγούς στις ενεργειακές αγορές της Κεντρικής και Δυτικής Ευρώπης.
Πολλά και αποφασιστικά βήματα έγιναν τους τελευταίους 30 μήνες και στο θέμα της κατασκευής του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης. Υπογράψαμε μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ των κυβερνήσεων της Ελλάδας, της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Βουλγαρίας και δημιουργήσαμε, σε συνεργασία με τις κυβερνήσεις των δύο φιλικών χωρών, τις ασφαλείς προϋποθέσεις για την έναρξη της κατασκευής του έργου. Βρισκόμαστε σε πολύ καλό σημείο. Στις 4 Σεπτεμβρίου, γίνεται με πρωτοβουλία του Προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν, τριμερής συνάντηση στην Αθήνα, με τη συμμετοχή του Βούλγαρου Πρόεδρου Παρβάνοφ και οικοδεσπότη τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή. 
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