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ΑΡΘΡΟ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟ 16ΣΕΛΙΔΟ ΕΝΘΕΤΟ 
«Η ΠΟΛΗ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ –ΜΟΡΦΕΣ & ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ»

ΤΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ»
Αθήνα, 6 Δεκεμβρίου 2006
Βασικός στόχος της κυβέρνησης, του υπουργείου Ανάπτυξης, είναι η καλύτερη ζωή όλων των πολιτών. Η καλύτερη ποιότητα ζωής. Άλλωστε το κεντρικό μήνυμα με το οποίο λειτουργεί το υπουργείο Ανάπτυξης και θα λειτουργεί όλα τα επόμενα χρόνια είναι ποιότητα παντού και ποιότητα για όλους, κοντά στο ανάπτυξη παντού και ανάπτυξη για όλους. 
Το υπουργείο Ανάπτυξης λαμβάνει σοβαρά υπόψη του τις κατευθυντήριες γραμμές και συστάσεις της Επιτρόπου Danuta Hubner  για  την πολιτική Αστικής Ανάπτυξης και τις περιέλαβε στο σχεδιασμό της 4ης Προγραμματικής Περιόδου 2007 – 2013. Οι κατευθυντήριες αυτές γραμμές και συστάσεις είναι: Βελτίωση της ελκυστικότητας των πόλεων από την άποψη των μεταφορών, των υπηρεσιών, της περιβαλλοντικής ποιότητας (όπως για παράδειγμα η ενσωμάτωση αρχών αρχιτεκτονικής τοπίου, βιοκλιματικών ενεργειών και μηχανισμών εξοικονόμησης ενέργειας) και του πολιτισμού, προώθηση ισόρροπης ανάπτυξης μεταξύ των πόλεων, ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ αστικών, αγροτικών και περιαστικών περιοχών, ενίσχυση του ρόλου των πόλεων ως πόλων ανάπτυξης, με την προώθηση του επιχειρηματικού πνεύματος, της καινοτομίας και της οικονομίας της γνώσης, και με τη στήριξη των ΜμΕ, βελτίωση της απασχολησιμότητας και περιορισμός των διαφορών ανάμεσα στις γειτονιές και στις κοινωνικές ομάδες, αντιμετώπιση της εγκληματικότητας και του φόβου του εγκλήματος, βελτίωση της διαχείρισης των αστικών προγραμμάτων μέσω της συμμετοχής όλων των αρμοδίων ενδιαφερόμενων μερών και μέσω ενός αποδοτικού προγραμματισμού, προώθηση των δικτύων ανταλλαγής εμπειριών και βέλτιστων πρακτικών, ανάπτυξη ευφυών μηχανισμών χρηματοοικονομικής τεχνικής για τη μεγιστοποίηση της επίδρασης των διαρθρωτικών ταμείων.

Ειδικότερα για την Αθήνα, για τους πολίτες της Αθήνας προωθήσαμε και προωθούμε μια σειρά δράσεων προς αυτή την κατεύθυνση:

· Από τον Ιανουάριο του 2006 λειτουργεί ο νέος σταθμός (ιδιοκτησίας της ΔΕΠΑ Α.Ε.) για τον ανεφοδιασμό των οχημάτων της ΕΘΕΛ, με φυσικό αέριο στην Ανθούσα, έναν από τους μεγαλύτερους σταθμούς στην Ευρώπη. Αποτελεί μία ακόμη σημαντική υποδομή, για τη διείσδυση του φυσικού αερίου στη χώρα μας, και μάλιστα με την επέκταση της χρήσης του στον (κρίσιμο για την ποιότητα ζωής) τομέα των μεταφορών. Ήδη κινούνται στο λεκανοπέδιο της Αττικής, περισσότερα από 420 λεωφορεία μεταφέροντας καθημερινά χιλιάδες επιβάτες και συμβάλλοντας στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής, σε ένα καθαρότερο περιβάλλον. η Αθήνα καταλαμβάνει την πρώτη θέση ανάμεσα στις ευρωπαϊκές πόλεις, κατέχοντας τα περισσότερα λεωφορεία που χρησιμοποιούν ως καύσιμο το φυσικό αέριο. 
· Από τις 30 Απριλίου του 2006 όλα τα κτήρια του Δημοσίου (ιδιωτικά ή μισθωμένα), ύστερα από Απόφαση που υπογράψαμε με τον υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, κ. Προκόπη Παυλόπουλο και τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργο Αλογοσκούφη, συνδέθηκαν (όπου υπάρχει η δυνατότητα) με φυσικό αέριο, για την υποκατάσταση της χρήσης του πετρελαίου θέρμανσης.
· Έχουν ήδη ξεκινήσει οι μελέτες για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων για την παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος στα κτίρια του Προεδρικού Μεγάρου, του Μεγάρου Μαξίμου, της Βουλής των Ελλήνων και του Ζαππείου Μεγάρου.
· Εντάχθηκε στην αναθεώρηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) η δράση με την οποία κατέστη τελικά δικαιούχος το υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, δηλαδή στο διαγωνισμό για τα 82 απορριμματοφόρα τα οποία θα χρησιμοποιούν ως καύσιμο το φυσικό αέριο. Και θα συμβάλει σημαντικά στην πετρελαϊκή απεξάρτηση της χώρας και στην ποιότητα της ζωής των κατοίκων της πόλης. Θα προχωρήσουμε και σε νέα δράση μέσα στο Δ’  ΚΠΣ, το έχουμε προβλέψει και το έχουμε σχεδόν οριστικοποιήσει. 
· Προωθήσαμε δύο πρωτοβουλίες από τις αρχές του 2006 και βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη. Η πρώτη είναι η σύσταση επιτροπής ΚΕΔΚΕ – υπουργείου – ΔΕΗ για να αντιμετωπίζονται μια σειρά από ζητήματα που αφορούν όλη τη χώρα. Προβλήματα συνεργασίας που αφορούν δήμους και ΔΕΗ σε όλη τη χώρα.
· Αναφέρω τη διασύνδεση με το φυσικό αέριο των σχολείων του Δήμου Αθηναίων. Θα προχωρήσουμε μαζί με τη νέα Δημοτική Αρχή τη διασύνδεση με φυσικό αέριο νοσοκομείων της χώρας εκεί που υπάρχουν εγκαταστάσεις φυσικού αερίου. Αναφέρομαι στη Θεσσαλία, τη Θεσσαλονίκη και στο Λεκανοπέδιο της Αττικής όπου προχωρούμε ένα εκτεταμένο πρόγραμμα με τα σχολεία. Σε όλη την Αττική είναι 793 σχολεία και πάρα πολλά από αυτά είναι στο Δήμο Αθηναίων. Το πρόγραμμα αυτό θα το συνεχίσουμε τη διασύνδεση, όπου υπάρχουν διάδρομοι φυσικού αερίου, με όλα τα σχολεία στην πρωτεύουσα.
· Προωθούμε σε όλη τη χώρα για την Τοπική Αυτοδιοίκηση προγράμματα για την όσο το δυνατόν ευρύτερη χρήση των φωτοβολταϊκών συστημάτων για την ηλεκτροδότηση κτηρίων, προγράμματα  που έχει το υπουργείο για την εξοικονόμηση ενέργειας, είτε αυτά αφορούν τη διασύνδεση των κρατικών κτηρίων, των κτηρίων της αυτοδιοίκησης και των οργανισμών με φυσικό αέριο στο πλαίσιο του όλου προγραμματισμού για την εξοικονόμηση ενέργειας.
· Νοιαζόμαστε για τις επιχειρήσεις που θα μετεγκατασταθούν είτε από το  Βοτανικό, είτε από το Μεταξουργείο με τις καινούριες αντιμετωπίσεις που γίνονται και νέες χρήσεις γης, ώστε να γίνει κατά τον ομαλότερο τρόπο αυτή η μετεγκατάσταση των επιχειρήσεων.
· Το υπουργείο Ανάπτυξης συνεργάζεται επίσης με τα ΚΕΠ όλων των δήμων της χώρας, μεταξύ των οποίων και τα ΚΕΠ του Δήμου Αθηναίων. Εκεί έχουμε τρία προγράμματα. Το πρώτο πρόγραμμα αφορά την εξυπηρέτηση των μελών των επιμελητηρίων μέσω των ΚΕΠ, αντί να πηγαίνουν κατευθείαν στα επιμελητήρια. Το δεύτερο είναι να ενημερώνονται οι πολίτες για τις δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». Το τρίτο πρόγραμμα το οποίο έχουμε που αφορά και ολόκληρη την Ελλάδα πλην της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, είναι το πρόγραμμα της ενημέρωσης των πολιτών για τις φθηνότερες τιμές των πρατηρίων της βενζίνης σε μια προσπάθεια να ενημερώσουμε τον πολίτη πληρέστερα.
· Προωθούμε την ίδρυση Γραφείου Καταναλωτών. Εκεί ο καταναλωτής δεν πάει μόνο για να κάνει καταγγελία, αλλά μπορεί να ενημερώνεται, αλλά ταυτόχρονα και οι επιχειρηματίες θα μπορούν και εκείνοι να ενημερώνονται για τις ισχύουσες κάθε φορά διατάξεις, και ειδικά σε θέματα υγείας, σε θέματα ενημέρωσης του καταναλωτή που αποκτούν εξαιρετικά μεγάλη σημασία. Τα Γραφεία αυτά των Καταναλωτών θα είναι τουλάχιστον ένα σε κάθε διαμέρισμα, θα είναι σε άμεση on-line σύνδεση με το υπουργείο Ανάπτυξης προκειμένου να υπάρχει άμεση πληροφόρηση επιτόπου.
· Βάλαμε και συνεχίζουμε να βάζουμε μια τάξη στο θέμα των λαϊκών αγορών και όσο αφορά την εμφάνιση και την καθαριότητα. Βάλαμε τάξη και σε ότι αφορά τις παραλαϊκές.
· Ο περιορισμός του παραεμπορίου είναι θέμα δικής μας αρμοδιότητας, αλλά είναι πολύ σημαντική η συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, διότι την ευθύνη την έχουν τα κλιμάκια όπου και η Δημοτική Αστυνομία και όπου χρειάζεται και η Αστυνομία μπορεί να επιβάλει την τάξη και το νόμο.
· Υπογραμμίζουμε ότι η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης στηρίζει την πρωτοβουλία του υπουργού Δημόσιας Τάξης κ. Βύρωνα Πολύδωρα, να βρεθεί με διάλογο λύση ώστε να μην οδηγεί μια μικρή διαδήλωση σε ταλαιπωρία εκατομμυρίων πολιτών που επιβαρύνει την ποιότητα της ζωής, οδηγεί σε απώλεια χρόνου των εργαζομένων δύο και τριών ωρών σχεδόν σε καθημερινή βάση, που αποδιοργανώνει την εμπορική, την οικονομική αλλά και την κοινωνική ζωή όχι μόνο του κέντρου της Αθήνας που γίνονται αυτές οι μικρές διαδηλώσεις ή διαμαρτυρίες και είναι δικαίωμα των πολιτών συνταγματικά κατοχυρωμένο, ώστε και ο ένας σκοπός να επιτυγχάνεται και ο άλλος.
· Εγκαινιάσαμε μαζί με την τέως δήμαρχο Αθηναίων Ντόρα Μπακογιάννη, το νέο κτήριο της Βαρβακείου Αγοράς, στο πλαίσιο της προσπάθειας που καταβάλλουμε ώστε οι Αθηναίοι να μπορούν να εξασφαλίζουν προϊόντα στην Αγορά της Ποιότητας, της Φθήνιας και των Ασφαλών Τροφίμων. Επίσης, διετέθησαν 500.000 ευρώ για να κατασκευαστούν ωραίες βιτρίνες στην αγορά.
Το υπουργείο Ανάπτυξης και η κυβέρνηση θεωρούν την αυτοδιοίκηση και στους δύο βαθμούς ως τους πυλώνες της ανάπτυξης της χώρας. Και επιδιώκουμε τη συστηματική και τη δημιουργική συνεργασία με τους κοινοτάρχες, τους δημάρχους και τους νομάρχες όλης της χώρας. Στο επίκεντρο της πολιτικής μας είναι ο πολίτης.
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