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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

για το επετειακό  φύλλο της εφημερίδας

«Αυριανή» (7 Μαρτίου 2006)

Ανάπτυξη με μέρισμα για όλη την κοινωνία

Από την πρώτη ημέρα που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας, θέσαμε ως κεντρικό άξονα της Πολιτικής μας την ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Τη βιώσιμη και ισόρροπη ανάπτυξη, που έχει στο κέντρο της τον άνθρωπο, που οδηγεί στη γεφύρωση των ανισοτήτων, μειώνει την ανεργία, βελτιώνει τα εισοδήματα και στοχεύει στην ισχυρή, ανταγωνιστική και εξωστρεφή Οικονομία. Ο προσανατολισμός είναι δεδομένος: Ανάπτυξη παντού και για όλους. Έμφαση στην ελληνική περιφέρεια. Δράσεις που αναδεικνύουν τα πλεονεκτήματα της Χώρας. Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, τις νέες τεχνολογίες, την έρευνα, την καινοτομία. Ακολουθούμε στρατηγική αλλαγών και μεταρρυθμίσεων που οδηγεί την Ελλάδα σε δυναμική τροχιά ανάπτυξης. Η Νέα Διακυβέρνηση, η Κυβέρνηση του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή οδηγεί με σιγουριά, αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση, σε μια νέα καλύτερη Ελλάδα. Σε μια Ελλάδα με πλεονέκτημα στη νέα εποχή. Πλεονέκτημα για όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες.

Αυτά είναι τα κλειδιά για την οικονομική σύγκλιση, την αύξηση της απασχόλησης, την κοινωνική συνοχή, την ευημερία, την πρόοδο. Όλα αυτά καθιστούν σαφές σε όλους μας (ανεξάρτητα από το εάν το ομολογούμε ή όχι) ότι χρειάζονται τομές και μεταρρυθμίσεις, τόσο στις δομές του κράτους, όσο και στις δομές της οικονομίας. Ξέρουμε όλοι ότι η Νέα Εποχή απαιτεί απελευθέρωση των αγορών, ανταγωνισμό και ανταγωνιστικότητα, παραγωγικότητα και ποιότητα, αναβάθμιση της εκπαίδευσης και σύνδεσή της με την παραγωγική διαδικασία και με την αγορά εργασίας. 

Οι έννοιες αυτές, δεν μπορεί να χρησιμοποιούνται (όπως επιχειρείται ακόμη από κάποιες πλευρές, σαν φόβητρα, σαν λάβαρα αντίδρασης, σαν λάβαρα συντήρησης. Κάθε παρόμοια απόπειρα αποκαλύπτει απλώς και μόνον μια πολιτική υποκρισία, διανθισμένη με λαϊκισμό. Αποκαλύπτει μια πραγματική απειλή, που δεν είναι άλλη από την αέναη στασιμότητα. Απέναντι σ’ αυτή την απειλή υποχρεούμαστε να επιμείνουμε. Και επιμένουμε αταλάντευτα με σύμμαχό μας την πλατειά κοινωνική συμμαχία των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων
Η εποχή μας περικλείει πολλές προκλήσεις, αλλά και σημαντικές ευκαιρίες. Το παρελθόν έχει συσσωρεύσει τεράστια προβλήματα στην ανάπτυξη, την οικονομία, την καθημερινότητα των πολιτών. Η διεθνής συγκυρία (και κυρίως η έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου) καθιστά ακόμη πιο δύσκολες τις προσπάθειες που απαιτούνται. Έχουμε την ευθύνη απέναντι στους Έλληνες να αντιμετωπίσουμε με ψυχραιμία, με σύνεση, αλλά και αποφασιστικότητα τα προβλήματα. Έχουμε την ευθύνη να σπάσουμε το φαύλο κύκλο της εσωστρέφειας και να μετατρέψουμε τις ευκαιρίες σε αναπτυξιακές δράσεις, με χειροπιαστά αποτελέσματα. Και, αυτό, ακριβώς, κάνουμε. Με συνέπεια, με διάλογο, αλλά αποτελεσματικότητα. 
Σήμερα, η ελληνική οικονομία πετυχαίνει πέρα από κάθε αμφιβολία, τη μετάβασή της σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία. Σε ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης. Και το πετυχαίνει με τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που απαιτεί η Νέα Εποχή. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, που εγγυώνται μια νέα προοπτική. Την προοπτική του 2010 και πέρα. Η προσπάθεια άρχισε και συνεχίζεται με διαρκώς εντεινόμενους ρυθμούς. Σε όλους τους τομείς και σε όλα τα επίπεδα. 
Κεντρικός στόχος της αναπτυξιακής πολιτικής μας (για τα επόμενα χρόνια) είναι μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα παντού, με εξωστρέφεια και ισχυρή παρουσία στις αγορές του κόσμου. Στόχος μας είναι να κάνουμε ανταγωνιστικά τα συγκριτικά πλεονεκτήματά μας. Να διασφαλίσουμε διατηρήσιμη ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Να υπάρξουν νέες επενδύσεις. Νέες επιχειρήσεις. Νέες δουλειές. Να υπάρξουν συνθήκες καλύτερης ζωής για όλους. 
Διαμορφώνουμε και εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη. Σχεδιάζουμε και προωθούμε Ολοκληρωμένες Αναπτυξιακές Παρεμβάσεις, για κάθε Περιφέρεια, ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες, τις αντιξοότητες και τα πλεονεκτήματα που διαθέτει κάθε περιοχή της χώρας μας. Άμεσες επιδιώξεις μας είναι η ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού, η δημιουργική συνεργασία κράτους και ιδιωτικού τομέα, η ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας, η έμπρακτη ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, η  προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων, η στήριξη του αγροτικού κόσμου, και η τουριστική ανάπτυξη. 

Εργαζόμαστε με πρόγραμμα και σχέδιο για μια νέα αναπτυξιακή προοπτική σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Δημιουργούμε περιβάλλον φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Ανάμεσα στα άλλα υπενθυμίζω: 

· Τη μείωση των φορολογικών συντελεστών και το νέο αναπτυξιακό νόμο.

· Την ένταξη των εμπορικών επιχειρήσεων και των επιχειρήσεων υπηρεσιών στα κοινοτικά προγράμματα

· Την αναθεώρηση της Επιμελητηριακής Νομοθεσίας.

· Το νόμο για το εμπόριο του αύριο.

· Τα 30 (και πλέον) μέτρα για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Τη δημιουργία νέων ΒΙΠΑ και την αναβάθμιση πολλών από τις προϋπάρχουσες.

· Το νέο πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων.

· Την ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού.
Οι νέες προσεγγίσεις είναι το απαραίτητο βήμα για τη μετάβαση σε μια διατηρήσιμη ανάπτυξη, που να εξασφαλίζει σημαντικό μέρισμα για όλη την κοινωνία. Βασικοί στόχοι των μέτρων και των πολιτικών μας είναι η αναστροφή της πολύχρονης καθοδικής πορείας της ανταγωνιστικότητας της Χώρας μας, η διασφάλιση δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης, σ’ ολόκληρη τη χώρα, η διαρκής ισχυροποίηση της οικονομίας μας, η τόνωση της απασχόλησης και η ευημερία των πολιτών. 


Η προσπάθεια είναι βέβαια δύσκολη. Οι πολιτικές επιλογές μας όμως, εξασφαλίζουν βέβαιο αποτέλεσμα. Προχωρούμε με σιγουριά. Έχουμε ήδη τις πρώτες θετικές ενδείξεις. Είναι, ανάμεσα στα άλλα…

· Η αύξηση του ποσοστού των ελληνικών ταχέως αναπτυσσόμενων επιχειρήσεων από 13% που ήταν το 2004, στο 15% το 2005.
· Η μείωση του ελλείμματος, το οποίο θα βρίσκεται κάτω από το 3% του ΑΕΠ μέσα στο 2006.

· Η σημαντικότατη αύξηση των εξαγωγών, κατά 13,1% το 2005 σε σχέση με το 2004.

· Η άνοδος των αφίξεων των τουριστών, που εκτιμάται στο 8%, αλλά και η αύξηση των εσόδων κατά 13% στον τομέα του Τουρισμού.

· Η, για δεύτερη συνεχή χρονιά, βελτίωση της θέσης της χώρας μας στη διεθνή  κατάταξη του Δείκτη Αντιλήψεως της Διαφθοράς.

· Η μεγάλη αύξηση των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων. 

Σύμφωνα με την ετήσια έκθεση World Investment Report 2005 του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, το 2004 σημειώθηκαν εισροές ξένων άμεσων επενδύσεων (ΞΑΕ), στην Ελλάδα, της τάξεως του 1,351 δις $, ενώ οι αντίστοιχες εισροές το 2003 ήταν 661  εκ. $ και το 2002 μόλις 50  εκ. $. Αυτό σημαίνει ότι το 2004 είχαμε διπλασιασμό των άμεσων ξένων επενδύσεων της χώρας της σε σχέση με το 2003 και αύξηση 27 φορές σε σύγκριση με το 2002.

Το έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον που αναδεικνύεται μέσα από το μεγάλο αριθμό αιτήσεων για ένταξη στο νέο αναπτυξιακό νόμο. Έως το τέλος του περασμένου Δεκεμβρίου είχαν υποβληθεί στο υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών περισσότερες από 1.155 προτάσεις, από τις οποίες εγκρίθηκαν οι 551 με προϋπολογισμό πάνω από 1 δισεκατομμύριο ευρώ και συνολική επιχορήγηση 429 εκατομμύρια ευρώ. 

Το συμπέρασμα είναι κοινό: Η Ελλάδα μπορεί περισσότερα. Η Ελλάδα διασφαλίζει, ήδη, μια νέα αναπτυξιακή προοπτική. Ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη για όλους. Κλειδί στην πορεία αυτή είναι το τρίπτυχο παραγωγικότητα, ποιότητα, ανταγωνιστικότητα. Άλλες χώρες, με χαρακτηριστικά παραπλήσια με αυτά της Ελλάδας μπόρεσαν! Μπορούμε κι εμείς. Μπορεί και η Ελλάδα. Και θα το αποδείξουμε. Με αταλάντευτη επιμονή στο δρόμο των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων. Με συνέπεια στην εφαρμογή του προγράμματός μας. Με αποφασιστικότητα και αποτελεσματικότητα. Με πολιτικές Σύγχρονου Κοινωνικού Κέντρου. Πολιτικές που διαμορφώνονται με γνώμονα το κοινωνικό αποτέλεσμα.
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