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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο περιοδικό της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας
«Η ώρα της Περιφέρειας»
Αθήνα, 12  Σεπτεμβρίου 2006
Η Ελλάδα αλλάζει. Προχωρά με αποφασιστικότητα και συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας. Αναπτύσσουμε διεθνείς πρωτοβουλίες με ιδιαίτερη επιτυχία. Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η νέα Εποχή της Παγκοσμιότητας, των γρήγορων τεχνολογικών αλλαγών, της ψηφιακής επανάστασης. Ακολουθούμε πολιτικές με όραμα για τον Τόπο μας. 
Η Νέα Αναπτυξιακή Πολιτική, το Νέο Πρότυπο Ανάπτυξης, που ήδη θεμελιώσαμε και συνεχώς βελτιώνουμε, η Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης, οδηγούν με σιγουριά στην αύξηση του παραγόμενου προϊόντος και του κοινωνικού μερίσματος, στην αύξηση των εισοδημάτων, στη δημιουργία νέων και καλύτερων θέσεων εργασίας. Παράγουν όφελος για όλους τους πολίτες.
Απελευθερώνουμε την ελληνική οικονομία από τις αγκυλώσεις του παρελθόντος που την κατέστησαν ουραγό ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ενθαρρύνουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Βελτιώνουμε (έχουμε ήδη θεαματικά αποτελέσματα) την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Ενισχύουμε την εξωστρέφειά της. Προωθήσαμε για όλα αυτά σημαντικές διαρθρωτικές αλλαγές και γενναίες μεταρρυθμίσεις:
· Φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.
· Νέος αναπτυξιακός νόμος, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, προωθεί την περιφερειακή ανάπτυξη, με την παροχή επιπλέον 5 - 15 ποσοστιαίων μονάδων για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια. 
· Νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους, μειώνει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.
· Προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων, με έμφαση (κατά το χρόνο [που διανύουμε) στον τραπεζικό χώρο.
· Διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (με την ένταξη για πρώτη φορά των επιχειρήσεων του εμπορικού τομέα και του τομέα παροχής υπηρεσιών).
· Σύστημα επιβολής όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.
· Προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.
· Οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.
· Νομοθετικό πλαίσιο απλούστευσης των διαδικασιών αδειοδότησης των επιχειρήσεων.
· Αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).
· Νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 
· Νέο πλαίσιο για την εξυγίανση της λειτουργίας των Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ). 
· Εθνικό χωροταξικό σχέδιο για τη διευκόλυνση των επενδύσεων, καθώς και ειδικά χωροταξικά σχέδια στη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον παράκτιο χώρο και τον ορεινό όγκο της χώρας.
· Ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Νέος Νόμος για την έρευνα και την καινοτομία. 
· Αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
Η Ελλάδα έχει σήμερα σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα, που μπορεί να αξιοποιήσει. Σε αυτά μετρούν αναμφίβολα:

· η γεωπολιτική της θέση, 

· το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό, 

· η εξειδίκευση σε ορισμένες υπηρεσίες, 

· η πολιτική και νομισματική ασφάλεια, 

· οι φυσικές ομορφιές και ο πολιτισμικός πλούτος,

· η παρουσία μας στην Ε.Ε., την ΟΝΕ και σε όλους τους μεγάλους (οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς οργανισμούς),

· οι καλές σχέσεις με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης, της Μ. Ανατολής και της Μεσογείου,

· η συμπληρωματικότητα της οικονομίας μας (ως Οικονομίας υπηρεσιών) με τις αναπτυσσόμενες χώρες της ευρύτερης περιοχής.

· Κυρίως, όμως, είναι η κυβερνητική στρατηγική της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας. 
Για την αξιοποίηση όλων αυτών των συγκριτικών πλεονεκτημάτων, την ανάταξη της οικονομίας και την ανάδειξη του δυναμισμού της, η Κυβέρνηση εφαρμόζει με συνέπεια και αποφασιστικότητα, ένα οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει καρπούς. Ενδεικτικά επισημαίνονται οι ακόλουθες εξελίξεις:
· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε σημαντικά και προβλέπεται να διαμορφωθεί το 2006 στο 2,6% του ΑΕΠ από 6,9% του ΑΕΠ το 2004.

· Ο ρυθμός ανάπτυξης το πρώτο και το δεύτερο τρίμηνο του 2006 επιταχύνθηκε στο 4,1%, έναντι 3,7% το 2005. Είναι ρυθμός διπλάσιος από αυτόν της Ευρωζώνης.

· Η Χώρα μας, ύστερα από την πενταετή πτωτική πορεία που είχε στη διεθνή κατάταξη για την ανταγωνιστικότητα, πέτυχε (σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του IMD) να βελτιώσει την κατάταξή της κατά οκτώ θέσεις.

· Η απασχόληση αυξάνεται. Το πρώτο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκε κατά 1,7%, υπερβαίνοντας την αύξηση του εργατικού δυναμικού, με αποτέλεσμα να σημειωθεί μείωση του αριθμού των ανέργων κατά 5,9% και μείωση της ανεργίας από 11,3% το πρώτο τρίμηνο του 2004 στο 10,4% το πρώτο τρίμηνο του 2005 και στο 9,7% το πρώτο τρίμηνο του 2006. Επίσης, είναι σημαντικό ότι το ποσοστό των μακροχρόνια ανέργων συρρικνώθηκε στο 5,2% από το 5,6% το πρώτο τρίμηνο του 2005 και το 5,7% το πρώτο τρίμηνο του 2004.

· Οι επενδύσεις στο πρώτο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκαν κατά 6,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005 και το δεύτερο τρίμηνο του 2006 κατά 14%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005.

· Στο ίδιο διάστημα (σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005) δεκαπλασιάσθηκε και η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις (423 εκατ. ευρώ, έναντι 45 εκατ. ευρώ πέρυσι).

· Σημειώθηκε δυναμική ώθηση στην επιχειρηματικότητα. Και αυτό απεικονίζεται στο γεγονός ότι το 2005 δημιουργήθηκαν 28.400 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν.

· Η Χώρα μας, όπως προκύπτει από την τελευταία έκθεση της Deutche Bank, εντάσσεται ανάμεσα σε εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης για τα επόμενα 20 χρόνια.

Βασική πτυχή της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής αποτελεί η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική. Κεντρικοί στόχοι μας είναι ο σταδιακός περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης, η προώθηση πολιτικών για την εξοικονόμηση ενέργειας, η προστασία του περιβάλλοντος, η επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου, η προσέλκυση επενδύσεων, η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων, η απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, η ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου. Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω:

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων.
· Το νέο πλαίσιο για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
· Την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 περιοχές στη χώρα.
· Την έναρξη της κατασκευής του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. 

· Την υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Το Μνημόνιο Συνεργασίας με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. 

· Την πρόσφατη συμφωνία συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα με την Αίγυπτο.

· Την υπογραφή της Συνθήκης για την Ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας.

Καθώς ανοίγουν οι πύλες της 71ης ΔΕΘ επισημαίνω ότι η Βόρεια Ελλάδα είναι ο συνδετικός κρίκος της οικονομίας μας με τις οικονομίες των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης. Είναι η αιχμή του εξαγωγικού, του βιομηχανικού, του εμπορικού δόρατος της Χώρας. 
Σημειώνω ότι, με Σχέδιο Νόμου, το οποίο ενέκρινε στις 29 Αυγούστου 2006 ο Πρωθυπουργός της χώρας Κώστας Καραμανλής και η Κυβερνητική Επιτροπή, δημιουργείται η Ζώνη Καινοτομίας Θεσσαλονίκης (Ζ.ΚΑΙ.Θ.), που θα φιλοξενήσει ιδιωτικές επιχειρήσεις, αλλά και φορείς έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομίας, με ειδικό πλαίσιο, ύστερα από μελέτες οι οποίες έγιναν όλα αυτά τα χρόνια, ώστε η Θεσσαλονίκη να αναδειχθεί σε κέντρο έρευνας και τεχνολογίας ολόκληρης της περιοχής. Η Ζώνη Καινοτομίας Θεσσαλονίκης είναι ένας τύπος οικιστικού καινοτομικού μοντέλου, ένα ανοικτό σύστημα καινοτομίας που στοχεύει στην ενίσχυση των δεσμών μεταξύ της έρευνας και της παραγωγής, τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Αποσκοπεί, επίσης, στην προσέλκυση νέων επενδύσεων, τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων και των εργαζομένων και την κοινωνική συνοχή.
Συνδυαζόμενη και με τους δύο Πόλους Καινοτομίας που εγκρίθηκαν για τη Δυτική και την Κεντρική Μακεδονία, πράγματι καθιστά τη Βόρειο Ελλάδα και τη Θεσσαλονίκη καινοτομικό ερευνητικό και τεχνολογικό κέντρο ολόκληρης της περιοχής. Όχι μόνο της Μακεδονίας, της Θράκης και της Ηπείρου, αλλά και ολόκληρης της περιοχής των Βαλκανίων.

Από την πρώτη στιγμή δώσαμε άμεση προτεραιότητα στην ανάπτυξη της Περιφέρειας. Κηρύξαμε το 2005, αλλά και τα επόμενα χρόνια έως το 2010, ως Έτη Ανταγωνιστικότητας και Εξοικονόμησης Ενέργειας, προωθώντας δυναμικά πολιτικές και μέτρα που ευνοούν την επιχειρηματικότητα, την ποιότητα, την καινοτομία και τελικά την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια της οικονομίας μας. Πολλές από τις πρωτοβουλίες μας αφορούν άμεσα τη Βόρεια Ελλάδα. Όλες οι πολιτικές μας εξασφαλίζουν στην Ελλάδα πλεονέκτημα για τη Νέα Εποχή!
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