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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στον ετήσιο οδηγό «Info –Com Yearbook 2007»
(εκδότης Smart Press A.E.)
Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2006

Μόλις πρόσφατα, στην επετειακή εκδήλωση του Αμερικάνικου Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας, είχαμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε την καινοτομικότητα των αμερικανικών επιχειρήσεων, που τοποθετούν την οικονομία των ΗΠΑ στις υψηλότερες θέσεις της διεθνούς ανταγωνιστικότητας. Δίνουν, έτσι, το παράδειγμα που δεν μπορεί να αγνοείται από κανένα. Δείχνουν το δρόμο που άνοιξαν οι κοσμογονικές εξελίξεις του νέου αιώνα (οι νέες τεχνολογίες και η ψηφιακή επανάσταση) για όλα τα κράτη, τις επιχειρήσεις και τους πολίτες τους.

Σήμερα η ανταγωνιστικότητα μιας επιχείρησης, η ανταγωνιστικότητας μιας Οικονομίας είναι το κλειδί για την ανάπτυξή της.

Για να βελτιώνεται, όμως, η ανταγωνιστικότητα απαιτούνται μεταρρυθμίσεις, νέες πολιτικές και νέοι τρόποι για την αντιμετώπιση των παλαιών και των νέων προβλημάτων. 

Προς αυτή την κατεύθυνση θεμελιώσαμε (και συνεχίζουμε να βελτιώνουμε) ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Δημιουργούμε σταδιακά τις κατάλληλες συνθήκες για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, στην απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της Xώρας, προς όφελος της ανάπτυξης, της απασχόλησης και της αειφορίας. Δημιουργούμε το περιβάλλον που δίνει οξυγόνο στην οικονομική δραστηριότητα και ευνοεί την αύξηση του παραγόμενου εθνικού προϊόντος και τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων εργασίας. 
Προς την κατεύθυνση αυτή:

· Ενισχύσαμε τη λειτουργία και την οργάνωση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

· Θεσμοθετήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΕΣΜΕ).
· Αναβαθμίσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας.
· Θεσμοθετήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Ηλεκτρονικού Εμπορίου. 

· Καταρτίσαμε  σχέδιο νόμου για τη δημιουργία Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας.

· Θεσμοθετήσαμε το πλαίσιο λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Εταιρείας.

· Ψηφίσαμε το Νόμο για τη δημιουργία της «Ζώνης Καινοτομίας Θεσσαλονίκης». 

· Ιδρύσαμε το Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας  (ΚΕΤΕΑΘ).

· Ενισχύσαμε τη λειτουργία και την οργάνωση του Εθνικού Συμβούλιο Ποιότητας για την Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ).
· Αναβαθμίσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή.

· Θεσμοθετήσαμε το Συνήγορο του Καταναλωτή.

Πέρα απ’ όσα ήδη εφαρμόζονται, βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη και άλλες παρεμβάσεις, τομές και μεταρρυθμίσεις που αλλάζουν το επενδυτικό τοπίο στη Χώρα μας. Συγκεκριμένα:

· Ολοκληρώσαμε τις διαδικασίες για τη δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας.

· Αναβαθμίσαμε το Εθνικό Σύστημα Ποιότητας δίνοντας έμφαση στη βελτίωση των εθνικών υποδομών ποιότητας - τυποποίησης - πιστοποίησης - μετρολογίας.

Βασικό εργαλείο για την προώθηση των πολιτικών μας σε όλους τους τομείς του Υπουργείου, αποτελεί το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Υπενθυμίζω ότι το ΕΠΑΝ, με συνολικό προϋπολογισμό 6,5 δισ. ευρώ ενισχύει την επιχειρηματικότητα και τις υποδομές στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και της τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Η απορρόφηση των πόρων του Προγράμματος από το 14,7%, που ήταν το Μάρτιο του 2004, έχει ήδη ξεπεράσει το 51%. Υπερτριπλασιάστηκε, δηλαδή, σε 32 μήνες. Έχουν διατεθεί, περισσότερα από 1,65 δισ. ευρώ και έχουν επωφεληθεί περισσότερες από 80.000 επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενοι και εργαζόμενοι. Παράλληλα, ολοκληρώσαμε το σχεδιασμό του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος του Υπουργείου Ανάπτυξης για την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013, με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας  της ελληνικής οικονομίας, μέσω της προώθησης της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας.
Το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα με τίτλο «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα» θέτει τέσσερις μεγάλες προτεραιότητες:

Πρώτον, την επιτάχυνση της μετάβασης στην οικονομία της γνώσης.

Δεύτερον, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας για την παραγωγική ανασυγκρότηση της Χώρας.

Τρίτον, τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την ενδυνάμωση του ανταγωνισμού, σε συνδυασμό με την προστασία του καταναλωτή.

Τέταρτον, την ολοκλήρωση του ενεργειακού συστήματος της Χώρας και την ενίσχυση της αειφορίας.

Σχεδιάζουμε και υλοποιούμε τις πολιτικές μας για την Περίοδο 2007-2013,  λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη τις προτεραιότητες της Στρατηγικής της Λισσαβώνας. Βασικοί στόχοι μας είναι :

· Η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σε ολόκληρη τη Χώρα. 

· Η ενθάρρυνση νέων επενδύσεων και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

· Η αύξηση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας και των ελληνικών επιχειρήσεων.

· Η ενίσχυση της εξωστρέφειας.

· Η ανάπτυξη ενός ικανού συστήματος προώθησης της καινοτομίας και αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού και των νέων τεχνολογιών.

· Η ουσιαστική σύγκλιση όλων των Περιφερειών της Χώρας με το μέσο όρο της Ευρώπης.

Παράταση θνησιγενών προτύπων δεν έχει νόημα. Στόχος της αναπτυξιακής στρατηγικής μας είναι η ανάπτυξη που αποδίδει τα μέγιστα στους πολίτες, και την επιχειρηματικότητα. Η ανάπτυξη που αναβαθμίζει την ποιότητα ζωής σε όλη την Ελλάδα. Η ανάπτυξη που δίνει στο Κράτος τη δυνατότητα και τους πόρους να εφαρμόσει αποτελεσματικά τις κοινωνικές του πολιτικές. Κλειδί της νέας Αναπτυξιακής πολιτικής είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Καταλύτης είναι η ενίσχυση της υγιούς, καινοτόμου και εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας.

Η πολιτική της Κυβέρνησης στην έρευνα  και  καινοτομία θα  αποτυπώνεται  στο Δ΄ ΚΠΣ και στο  νέο  θεσμικό  πλαίσιο  για  την  έρευνα, αφού το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» ΕΠΑΝ) σχεδιάστηκε από την προηγούμενη κυβέρνηση για την περίοδο 2000 –2006. Μετά το Μάρτιο του 2004 το υπουργείο Ανάπτυξης έκανε τις ανεκτές από τις ανάγκες του προγράμματος και το χρονικό περιορισμό του δύο αναθεωρήσεις (το Δεκέμβριο του 2004 και το Δεκέμβριο του 2005, με την προσθήκη πρόσθετων 90 εκατ. ευρώ (αύξηση του προϋπολογισμού κατά 21,7%).

Ειδικότερα, στο σχεδιασμό του Δ’ ΚΠΣ οι βασικές  προτεραιότητες είναι:

· Η αύξηση και βελτίωση των επενδύσεων σε έρευνα και τεχνολογία,
· Η προώθηση της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας,

· Η υποστήριξη της κοινωνίας των πληροφοριών για όλους, καθώς και

· η  ανάπτυξη Ανθρώπινου  Δυναμικού

Στόχος είναι η αύξηση της ανταγωνιστικότητας, η παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών που ενσωματώνουν γνώση, η αύξηση της εξωστρέφειας και η προσαρμογή της στρατηγικής της Λισσαβόνας στις εθνικές συνθήκες.

Έμφαση δίνεται στην αύξηση των επιδόσεων σε έρευνα, τεχνολογία και καινοτομία μέσω της σύνδεσής της με την παραγωγική διαδικασία και την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού. 
Η ενίσχυση της επιστημονικής έρευνας αποτελεί κεντρική προτεραιότητα του υπουργείου Ανάπτυξης καθώς αναγνωρίζεται ως βασική παράμετρος για την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας. Η ανάπτυξη και αναβάθμιση των Ερευνητικών Κέντρων, μία από τις συνιστώσες του ερευνητικού ιστού της χώρας, αποτελεί μία σημαντική οδό για την επίτευξη των στόχων αυτών. 
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