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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο πλαίσιο του αφιερώματος 

της οικονομικής εφημερίδας ΕΞΠΡΕΣ 
για τη «Θεσσαλία» 
Αθήνα, 14 Νοεμβρίου 2006
Η Ελλάδα έχει σήμερα σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα. Για την αξιοποίησή τους την ανάταξη της οικονομίας και την ανάδειξη του δυναμισμού της, η Κυβέρνηση εφαρμόζει, με συνέπεια και αποφασιστικότητα, ένα συγκροτημένο οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει καρπούς. Αντιμετωπίζουμε τις αντιξοότητες και αξιοποιούμε τα πλεονεκτήματα κάθε περιοχής, ώστε να υπάρξει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. 
Όλοι γνωρίζουμε ότι η Θεσσαλία διακρίνεται για…
· Την κομβική γεωγραφική θέση της στον οικονομικό, αναπτυξιακό άξονα Βόρειας και Νότιας Ελλάδας 
· Την παραγωγή πρώτων υλών καλής ποιότητας που, κατά κύριο λόγο, αφορούν στο γεωργικό και κτηνοτροφικό τομέα. 

· Την ύπαρξη αξιόλογων φυσικών πόρων, με δυνατότητες ποιοτικής και ποσοτικής ανάπτυξης.

· Η αξιόλογη πληθυσμιακή βάση.

Όλα αυτά υπαγόρευσαν ένα νέο σχεδιασμό για μια δυναμική και ολοκληρωμένη ανάπτυξη της Θεσσαλίας. Βασικός μας στόχος είναι να δώσουμε διέξοδο στην υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα και να διευρύνουμε τα πεδία της επενδυτικής πρωτοβουλίας. Σκοπός μας είναι να δώσουμε στις τοπικές κοινωνίες τη δυνατότητα να πάρουν στα χέρια τους τις αποφάσεις που αφορούν την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής. 

Σε μια Περιφέρεια κατεξοχήν αγροτική δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση  στη μεταποίηση και την τυποποίηση  αγροτικών προϊόντων, για να κερδίσουμε τη μάχη της ανταγωνιστικότητας  και τη διείσδυσή των προϊόντων μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές. Παράλληλα (όπως πολλές φορές έχει υπογραμμίσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής),  δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στα έργα υποδομών. Ανάμεσα στ’ άλλα θέτουμε σε άμεση προτεραιότητα  τα έργα εκτροπής του Αχελώου  και την οδική σήραγγα των Τεμπών. Το γεγονός ότι ένας Λαρισαίος πολιτικός,  ο καλός φίλος και συνάδελφος Γιώργος Σουφλιάς,  βρίσκεται σήμερα επικεφαλής του ΥΠΕΧΩΔΕ, είναι μια ακόμη εγγύηση για τη δημιουργία των υποδομών  που έχει ανάγκη η Θεσσαλία.

Όλα αυτά  (οι πολιτικές που έχουμε καθορίσει  και τα έργα που προωθούμε)  αποτελούν βασικές προϋποθέσεις  για ένα νέο αναπτυξιακό όραμα στη Θεσσαλία. Ένα όραμα που όλοι μαζί  μπορούμε να κάνουμε πραγματικότητα. Στην προσπάθεια αυτή,  δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση :

· Στη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

· Στην ενδυνάμωση των επιχειρήσεων, για την παραγωγή ανταγωνιστικών προϊόντων.

· Στον εκσυγχρονισμό της βιομηχανίας.

· Στην επιστράτευση καινοτομιών για τη βελτίωση της παραγωγικότητας. 
· Στη χρήση νέων τεχνολογιών.

· Στη σύνδεση της έρευνας με τη βιομηχανία.

· Στην επιμόρφωση του ανθρωπίνου δυναμικού. 

· Στην προστασία του περιβάλλοντος.

Θέλω με την ευκαιρία αυτή να υπογραμμίσω ότι το 80% των κοινοτικών πόρων της περιόδου 2007-2013 (που είναι πάνω από 24 δισεκατομμύρια ευρώ) το κατευθύνουμε στην Περιφέρεια. Από την πρώτη στιγμή, το κύριο βάρος των δράσεών μας δόθηκε στην Περιφέρεια. Εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης, που ήδη αποδίδει σημαντικά αποτελέσματα.  

Στη νέα εποχή, αναγκαία προϋπόθεση για την ανάπτυξη είναι η ανταγωνιστικότητα.   Στηρίζουμε άμεσα τις επιχειρήσεις  από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα  για την Ανταγωνιστικότητα (Ε.Π.ΑΝ.).  Αυτό το πρόγραμμα είναι η αιχμή του δόρατος  για την ανάπτυξη. Είναι βασικό εργαλείο προώθησης  της επιχειρηματικότητας,  της τεχνολογικής αναβάθμισης  και της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. Το γεγονός ότι μέχρι το τέλος του 2006 πρόκειται να κινητοποιήσει πόρους 6,7 δισεκατομμυρίων ευρώ δεν επιτρέπει αμφιβολία για το ρόλο του. Σημειώνω ότι για την Περιφέρεια της Θεσσαλίας (μέχρι τον Οκτώβριο 2006) έχουν εγκριθεί περίπου 1.839 προτάσεις, οι οποίες αφορούν προκηρύξεις 54 διαφορετικών δράσεων του Προγράμματος. Ο συνολικός προϋπολογισμός των προτάσεων αυτών φτάνει τα 259 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα, λειτουργούν ήδη τέσσερα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) στις πρωτεύουσες των νομών της Περιφέρειας, συνολικού προϋπολογισμού 1,4 εκατ. ευρώ, καθώς και το Κέντρο Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) Θεσσαλίας, συνολικού προϋπολογισμού 3,1 εκατομμυρίων ευρώ. Θέλω ιδιαίτερα να τονίσω τα έργα που αφορούν τις Βιομηχανικές Περιοχές:
· Η ίδρυση των ΒΕΠΕ Φαρκαδώνας με συνολικό προϋπολογισμό 7.601.000 ευρώ. 

· Η αναβάθμιση των ΒΙΠΕ Καρδίτσας, Λάρισας και Βόλου με συνολικό προϋπολογισμό 2.803.000 ευρώ.

· Αναβάθμιση του Πυροσβεστικού Σταθμού της ΒΙΠΕ Λάρισας με προϋπολογισμό 3.583.333 ευρώ.
Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής υποστήριξης των επιχειρήσεων που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Δικτυωθείτε» της Κοινωνίας της Πληροφορίας, διατίθενται συνολικά 893.440 ευρώ και στο πλαίσιο του προγράμματος «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά» υλοποιούνται 82 επενδύσεις συνολικού προϋπολογισμού 7.547.000 ευρώ, με δημόσια δαπάνη 40%. 
Σε ό,τι αφορά το νέο αναπτυξιακό νόμο ( που χρηματοδοτεί έως και το 55% της επένδυσης παλιές και νέες επιχειρήσεις), επισημαίνεται ότι έως τις 25 Οκτωβρίου 2006 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις περιφέρειες 2.976 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 1.662 Το εγκεκριμένο ύψος επένδυσης είναι 2.982.015,473 ευρώ.

Όσον αφορά την Περιφέρεια Θεσσαλίας, το συνολικό ποσοστό ενίσχυσης που προσφέρεται με το νέο Αναπτυξιακό νόμο, σε ορισμένες περιπτώσεις (όπως πχ. τη Λάρισα και τη Μαγνησία) μπορεί να ανέλθει στο 35 - 45%, ενώ στην περίπτωση των Νομών Καρδίτσας και Τρικάλων κυμαίνεται από το 35 έως το 55%, της επένδυσης. Είναι, δηλαδή, σημαντικά αυξημένο σε σχέση με τα προβλεπόμενα από τον προηγούμενο νόμο.
Για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, έως τις 3 Νοεμβρίου 2006, υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και στο υπουργείο Ανάπτυξης, 335 επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 346 εκατομμυρίων ευρώ. Από τα σχέδια αυτά εγκρίθηκαν 151 συνολικού προϋπολογισμού 120,5 εκατ. ευρώ. 

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου εφαρμόζουμε νέα Ενεργειακή Πολιτική που αναπτύσσεται σε δύο βασικούς άξονες.

α) 
Την προώθηση διεθνών έργων που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή Ενεργειακό δίαυλο. Και

β) Την προώθηση αλλαγών, μεταρρυθμίσεων, παρεμβάσεων και έργων, που εξασφαλίζουν επαρκή και ασφαλή ενεργειακή τροφοδοσία των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων, στις χαμηλότερες τιμές. Είναι ήδη πραγματικότητα το έργο που συνδέει τη βιομηχανική περιοχή Λάρισας με το φυσικό αέριο. Το Δ.Σ. της ΔΕΠΑ ήδη, ενέκρινε τη σκοπιμότητα του έργου μεταφοράς φυσικού αερίου προς τα Τρίκαλα, Καρδίτσα και τα Φάρσαλα. Το έργο αυτό με αγωγό υψηλής πίεσης έχει προϋπολογισμό 53 εκατ. ευρώ. Η ΕΠΑ Θεσσαλίας θα κληθεί να κατασκευάσει τα δίκτυα διανομής φυσικού αερίου των Τρικάλων και της Καρδίτσας, ενώ το έργο θα συγχρηματοδοτηθεί από το Γ’ Κ.Π.Σ. 

Άμεσοι στόχοι μας είναι η  εξοικονόμηση ενέργειας και ο περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας.

Για το σκοπό αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα: 

· Δημιουργήσαμε νέο πλαίσιο που ενθαρρύνει τις βιοκαλλιέργειες και την παραγωγή βιοενέργειας.

· Θεσπίσαμε νέο πλαίσιο και στηρίζουμε την αξιοποίηση των ΑΠΕ.

· Προωθούμε την επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου, μια φθηνή και καθαρή μορφή ενέργειας.

Σε ό,τι αφορά τη Θεσσαλία, όταν αναλάβαμε την ευθύνη του υπουργείου Ανάπτυξης θέσαμε δύο προτεραιότητες σχετικά με το φυσικό αέριο:

· Την τροφοδοσία της Βιομηχανικής Περιοχής της Λάρισας και

· Την επέκταση του δικτύου στη Δυτική Θεσσαλία. 

Χρειάστηκε πολλή και συστηματική δουλειά για να υλοποιηθεί ο σχεδιασμός μας. Η Βιομηχανική Περιοχή της Λάρισας πήρε φυσικό αέριο σε διάστημα έξι μηνών. Η επέκταση, όμως, του δικτύου προς την Καρδίτσα και τα Τρίκαλα, ήταν φυσικό να χρειάζεται περισσότερο χρόνο, αφού έπρεπε να γίνει πρώτα η έρευνα αγοράς, να καταρτιστεί η μελέτη σκοπιμότητας και να αναπτυχθούν οι αναγκαίες υποδομές. Και εδώ μιλάμε για επενδύσεις ύψους 53 εκατομμυρίων ευρώ που πρόκειται να πραγματοποιηθούν από τη ΔΕΠΑ και την ΕΠΑ Θεσσαλίας. 

Από τη διεθνή εμπειρία είναι γνωστό ότι η ανταγωνιστικότητα μίας Περιφέρειας και μίας Χώρας ενισχύεται σημαντικά με την έρευνα και την καινοτομία. Η πολιτική που επελέγη με τη συνεργασία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας και της Περιφέρειας Θεσσαλίας στηρίζεται σε μία συνολική προσέγγιση που συνδυάζει τη δημιουργία νέων ερευνητικών υποδομών με ερευνητικά Ινστιτούτα που εντάσσονται εκ των προτέρων στον αναπτυξιακό χάρτη της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

Η ολοκληρωμένη αυτή προσέγγιση την οποία συντονίζει το Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλίας με βασικούς στόχους… 

1ον: Βελτίωση της ικανότητας καινοτομίας του πληθυσμού, των επιχειρήσεων, δημόσιων οργανισμών και ερευνητικών φορέων της Περιφέρειας. Και
2ον: Ενίσχυση της στρατηγικής ανάπτυξης της Περιφέρειας με την αξιοποίηση του υπάρχοντος ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος και την πρωτογενή γεωργική παραγωγή, με στόχο να αναπτυχθούν κλάδοι της οικονομίας, όπως: 
· Τρόφιμα και ποτά

· Αγροϋλικά (κλωστοϋφαντουργία – έπιπλο)

· Βιοκαύσιμα. 
Θέλω στο σημείο αυτό να υπογραμμίσω τη σημασίας του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ. Ε. ΤΕ. Α. Θ.): Είναι ένα νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, κοινωφελούς και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) του υπουργείου Ανάπτυξης. Απαρτίζεται από την Κεντρική Διεύθυνση και τέσσερα Ινστιτούτα. Η Κεντρική Διεύθυνσή του εδρεύει στο Βόλο και έχει ως αντικείμενο τη διοικητική λειτουργία και το συντονισμό των ερευνητικών δραστηριοτήτων των 4 ερευνητικών Ινστιτούτων που βρίσκονται εγκατεστημένα στους τέσσερις νομούς της Περιφέρειας…
· Του Ινστιτούτου Μηχανοτρονικής (ΙΜΤΡΟΝΙΚΣ) με έδρα το Βόλο.
· Του Ινστιτούτου Τεχνολογίας και Διαχείρισης Αγροοικοσυστημάτων (ΙΤΕΔΑ) με έδρα την Καρδίτσα
· Του Ινστιτούτου Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας (Ι.Β.Ε.Τ.) με έδρα την Λάρισα. 
· Του Ινστιτούτου Σωματικής Απόδοσης και Αποκατάστασης (Ι.Σ.Α.Α.) με έδρα τα Τρίκαλα. 

Επίσης, το υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, (όπως ΒΕΠΕ, δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας κλπ). Παράλληλα, έχει χρηματοδοτηθεί η δημιουργία και λειτουργία Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) σε όλους τους Νομούς της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Όπως, επίσης, και η δημιουργία του Κέντρου Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) που εδρεύει στη Λάρισα και έχει γραφεία σε κάθε Νομό της Περιφέρειας.

Καταλήγοντας θέλω να υπογραμμίσω ότι οι αποφάσεις του υφυπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Σπύρου Ταλιαδούρου (πρώτον για την ίδρυση νέου τμήματος Τεχνολογίας Τροφίμων στο Παράρτημα Καρδίτσας του ΤΕΙ Λάρισας και δεύτερον για τη δημιουργία Παραρτήματος του ΤΕΙ Λάρισας στα Τρίκαλα) αποτελούν σημαντική κατάκτηση για τους Νομούς Καρδίτσας και Τρικάλων και επιβεβαιώνουν έμπρακτα το ενδιαφέρον της Νέας Διακυβέρνησης για την ελληνική Περιφέρεια. 

Σημειώνω, επίσης, ότι για τη Δυτική Θεσσαλία, πάλι με διακυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας ήρθαν στην Καρδίτσα και στα Τρίκαλα, το 1993, δύο Ανώτατες Σχολές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, (η Κτηνιατρική Σχολή στην Καρδίτσα και το ΤΕΦΑΑ στα Τρίκαλα), με πρωτοβουλία που είχαμε αναλάβει μαζί με τον τότε υπουργό Θεόδωρο Αναγνωστόπουλο και με σημαντική συνδρομή του Θεσσαλού πολιτικού και τότε Υπουργού Παιδείας Γεώργιου Σουφλιά.

Εργαζόμαστε εντατικά  για να δημιουργήσουμε τους όρους  και τις προϋποθέσεις μιας δυναμικής  και ισόρροπης ανάπτυξης.  Θέλουμε να υπάρχει ανάπτυξη σε όλη τη χώρα.  Θέλουμε οι καρποί της ανάπτυξης να διαχέονται σε όλους τους Έλληνες.  













Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


