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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο αφιέρωμα της εφημερίδας «ΜΕΤΡΟ» με θέμα:

«Εξελίξεις το 2006, προοπτικές για το 2007»
Αθήνα, 14 Δεκεμβρίου 2006
Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του τόπου επιδιώξαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο για να είναι η ανάπτυξη αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη, να είναι ισόρροπη, να φτάνει σε ολόκληρη τη χώρα, να επεκτείνεται σε ολόκληρο το φάσμα της οικονομίας, να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας, να φέρνει καρπούς σε όλους τους πολίτες, να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα. 

Ενδεικτικά αναφέρω μερικές από τις πρωτοβουλίες που αναπτύξαμε έως σήμερα:

· Τη μείωση των φορολογικών συντελεστών, για τις επιχειρήσεις.
· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, του οποίου η αναθεώρηση ολοκληρώνεται σύντομα ώστε οι επιδοτήσεις να φτάνουν έως και το 60% της επένδυσης, για τις μικρές επιχειρήσεις. 

· Την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

· Το νόμο για το «Εμπόριο του αύριο».
· Την εφαρμογή πάνω από 30 μέτρων για τη στήριξη των ΜμΕ, ανάμεσα στα οποία η πλήρης ενεργοποίηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) καθώς και η επιδότηση του επιτοκίου για τα δάνειά τους με 4 εκατοστιαίες μονάδες. 
· Το νόμο για τον εκσυγχρονισμό του θεσμού των Επιμελητηρίων και τη δημιουργία Γενικού Εμπορικού Μητρώου.

· Την προκήρυξη νέων Δράσεων για την επιδότηση των κλάδων του εμπορίου, της παροχής υπηρεσιών, της υπεργολαβίας, της Κλωστοϋφαντουργίας, της Ένδυσης και της Υπόδησης.

Τα τελευταία δυόμισι χρόνια εφαρμόζουμε μία Νέα Ενεργειακή Πολιτική και έχουμε  υλοποιήσει σημαντικές τομές και μεταρρυθμίσεις:

· Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, για τους νέους μεγάλους επιλέγοντες πελάτες ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και από την 1η Ιουλίου του 2007, θα έχουν τη δυνατότητα επιλογής προμηθευτή σε ηλεκτρική ενέργεια και οι οικιακοί καταναλωτές.

· Προωθήσαμε, με συγκεκριμένα μέτρα, τη διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. Τα τελευταία δύο χρόνια τέθηκαν σε λειτουργία νέα έργα ΑΠΕ, τα οποία αντιστοιχούν στο 50% των σταθμών που είχαν εγκατασταθεί τα προηγούμενα 10 χρόνια.

· Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό μας ισοζύγιο, με στόχο τη μείωση των ρύπων και την προώθηση της καλλιέργειας των ενεργειακών φυτών, τη δημιουργία, δηλαδή, μίας ακόμη πηγής εσόδων για τους αγρότες μας.

· Προωθούμε την επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου σε 13 περιοχές της Χώρας και εφαρμόζουμε συγκροτημένο πρόγραμμα για την κάλυψη του «ενεργειακού κενού» στα νησιά. Απλοποιούνται οι αδειοδοτικές διαδικασίες για την κατασκευή και τη λειτουργία νέων συστημάτων αξιοποίησης ΑΠΕ και αυξάνονται τα κίνητρα για την περαιτέρω διείσδυσή τους στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας. Προωθείται η κατασκευή μεγάλων έργων υποδομής και διεθνών διασυνδέσεων στους τομείς του φυσικού αερίου, του πετρελαίου και του ηλεκτρισμού.
Η στρατηγική μας έχει ήδη αποδώσει τα πρώτα αποτελέσματα. Ενδεικτικά αναφέρω τα εξής:

· Σύμφωνα με τις εκθέσεις του Ινστιτούτου για την Ανάπτυξη του Μάνατζμεντ (IMD) και του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (World Economic Forum), η χώρα μας παρουσιάζει βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.
·  Η πρόσφατη έρευνα του Τμήματος Ερευνών του Economist, προβλέπει ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις στην Ελλάδα, πρόκειται να αυξηθούν κατά 50% και να φτάσουν τα 2,4 δισ. ευρώ.

· Οι τελευταίες εκθέσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ΟΟΣΑ, επισημαίνουν ότι η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σχεδόν σε όλους τους δείκτες. 
· Ο ρυθμός ανάπτυξης έφτασε, το τρίτο τρίμηνο του 2006, στο 4,4%.
· Οι επενδύσεις στους πρώτους εννιά μήνες παρουσιάζουν σε σχέση με πέρυσι, αύξηση γύρω στο 10%. Στο ίδιο διάστημα οι άμεσες επενδύσεις εμφάνισαν καθαρή εισροή ύψους 3,7 δισ. ευρώ, έναντι 347 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2005. Υπερδεκαπλασιάσθηκαν δηλαδή.
· Στον τομέα του Τουρισμού, ύστερα από μια πενταετία πτωτικών τάσεων, η τουριστική κίνηση αυξήθηκε πέρυσι κατά 7%, ενώ, για το 2006, αναμένεται ακόμη μεγαλύτερη αύξηση.
· Εντυπωσιακή είναι και η πορεία των εξαγωγών, αφού το πρώτο οκτάμηνο του 2006 η συνολική αξία τους αυξήθηκε κατά 20%.

· Ο πληθωρισμός, παρά την πίεση από τις αυξημένες διεθνώς τιμές πετρελαίου, διαμορφώθηκε το Νοέμβριο του 2006 στο 2,9%, δηλαδή στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων τεσσάρων ετών. 

· Η ανεργία μειώθηκε το δεύτερο τρίμηνο του 2006 στο 8,8%, από το 11,3% που ήταν το πρώτο τρίμηνο του 2004. Βρίσκεται, δηλαδή, στο χαμηλότερο ποσοστό των τελευταίων 8 ετών. Και αυτό είναι το πιο σημαντικό κοινωνικό αποτέλεσμα. 
Οι πολιτικές του υπουργείου Ανάπτυξης για το έτος 2007, στο πλαίσιο και της Στρατηγικής της Λισσαβόνας, στοχεύουν στην πραγματική σύγκλιση  της Ελλάδας με τα υπόλοιπα κράτη-μέλη της Ε.Ε.. Στο πλαίσιο αυτό, ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, τη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών, την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων, την εξοικονόμηση και την ορθολογική χρήση της ενέργειας και την κατά το δυνατόν ταχύτερη μετάβαση στην οικονομία της γνώσης.
Συνεχίζονται οι ίδιες πολιτικές και προωθούνται κι άλλα σημαντικά μέτρα και μεταρρυθμίσεις και κατά τη διάρκεια του 2007:

· Το 2007 καθώς, (και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010) έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας. 
· Με στόχο τη στήριξη της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην απλοποίηση-επιτάχυνση των αδειοδοτικών διαδικασιών, αλλά και στην ενθάρρυνση επενδύσεων σε τομείς που αξιοποιούν νέες τεχνολογίες και υλοποιούν καινοτόμες δράσεις. Επιπλέον, εφαρμόζονται μέτρα για την αναδιάρθρωση των κλάδων της μεταποίησης και του εμπορίου, την αναβάθμιση και τη δημιουργία νέων υποδομών στη βιομηχανία, την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων και τη βελτίωση της ποιότητας των παραγόμενων προϊόντων και των παρεχόμενων υπηρεσιών, ενώ προωθείται σειρά διαρθρωτικών αλλαγών για την ενίσχυση των εποπτικών αρχών, το άνοιγμα και την εμβάθυνση των αγορών. 

· Στο μεταξύ καταρτίστηκε νέο επιχειρησιακό πρόγραμμα με τον τίτλο «επιχειρηματικότητα-ανταγωνιστικότητα» για τη νέα προγραμματική περίοδο που δίνει έμφαση στη στήριξη της καινοτομίας, της εξωστρέφειας, της περιφερειακής ανάπτυξης.
· Ενισχύεται ακόμη περισσότερο ο ρόλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και του Συνηγόρου του Καταναλωτή και η λειτουργία των εθνικών Συμβουλίων για την Ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη, για τις Μικρομεσαίες επιχειρήσεις, για την Ποιότητα, για τον καταναλωτή, για την Έρευνα και την τεχνολογία και σχεδιάζεται, για μια ακόμη χρονιά, εκτεταμένο πρόγραμμα για την ενημέρωση των πολιτών-καταναλωτών. 

· Με στόχο την ενίσχυση της διαφάνειας, την απλούστευση των διαδικασιών και τη μείωση της γραφειοκρατίας καταρτίζεται το Γενικό Εμπορικό Μητρώο για τις εμπορικές επιχειρήσεις, προωθείται ο νέος Κανονισμός Προμηθειών και βρίσκεται σε Δημόσια Διαβούλευση η αναθεώρηση του Πτωχευτικού Κώδικα.
Για τη Νέα Διακυβέρνηση, η γενική ευημερία και η ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής αποτελούν βασικές προτεραιότητες και ταυτόχρονα τις δυο όψεις του ίδιου νομίσματος, δηλαδή της υψηλής ανταγωνιστικότητας, της ελληνικής οικονομίας. Γιατί χωρίς ανταγωνιστική οικονομία και χωρίς ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, δεν επιτυγχάνονται υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης. Και χωρίς δυναμική ανάπτυξης δεν εξασφαλίζονται οι απαραίτητοι πόροι για κοινωνική πολιτική.
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