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Άρθρο του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στον Επενδυτικό Οδηγό 

του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου

Αθήνα, 17 Ιουνίου 2006

Η ΕΛΛΑΔΑ ΜΕ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΣ ΔΙΑΥΛΟΣ Η ΕΛΛΑΔΑ

Η Χώρα μας και ολόκληρη η ευρύτερη περιοχή μας μετατρέπονται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος. Τα επόμενα χρόνια αναμένονται στην περιοχή μας, στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, επενδύσεις στον τομέα της ενέργειας που θα ξεπεράσουν τα 21 δισ. ευρώ. 

Η Ελλάδα είναι η μόνη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που είναι και μέλος της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Έτσι, δημιουργείται μια ενοποιημένη αγορά ενέργειας στην περιοχή, διαφοροποιούνται οι πηγές ενέργειας και οι ενεργειακές οδεύσεις, μεταφέρεται τεχνολογία. Δημιουργούμε οικονομίες κλίμακας αναπτύσσοντας περαιτέρω δίκτυα. Οδηγούμαστε σε μεγαλύτερη ανάπτυξη, σε συνδυασμό με την πλήρη ενσωμάτωση των τοπικών αγορών στην ευρύτερη ευρωπαϊκή αγορά. 

Η προώθηση μεγάλης κλίμακας έργων διασύνδεσης στον τομέα της ενέργειας  αναβαθμίζουν το ρόλο της Χώρας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. Τρία σημαντικά έργα καθιστούν τη Χώρα ενεργειακό δίαυλο μεταξύ Ανατολής και Δύσης: ο Ελληνο-τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, ο Ελληνο-ιταλικός αγωγός φυσικού αερίου και ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Εξίσου σημαντικό έργο είναι η υπογραφή της Συνθήκης για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης στην Αθήνα. Δημιουργείται μια νέα περιφερειακή αγορά με μεγάλες δυνατότητες οικονομικής ανάπτυξης και ένα νέο πεδίο προσέλκυσης μεγάλης κλίμακας επενδύσεων.
Απελευθερώνονται πλήρως οι ενεργειακές αγορές ηλεκτρισμού και για τους οικιακούς καταναλωτές, από την 1η Ιουλίου 2007 και φυσικού αερίου, σταδιακά από το Νοέμβριο του 2009. Η εθνική νομοθεσία εναρμονίζεται πλήρως προς τις σχετικές κοινοτικές οδηγίες.  Το όφελος τόσο για τους καταναλωτές όσο και για τις εταιρίες, που δραστηριοποιούνται στον τομέα της ενέργειας, είναι μεγάλο. Επιπλέον, το Μάιο του 2005, εκδόθηκε ο νέος Κώδικας Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας με τον οποίο τίθενται οι τεχνικοί και εμπορικοί κανόνες που διέπουν τις εμπορικές συναλλαγές μεταξύ του Διαχειριστή Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΣΜΗΕ) και εκείνων που κατέχουν τις σχετικές άδειες.

Ανοίγει η αγορά των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). Στηρίζουμε τις επενδυτικές πρωτοβουλίες για την παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. Ενισχύουμε το επενδυτικό περιβάλλον για την εγκατάσταση βιομηχανικών μονάδων παραγωγής συστημάτων ΑΠΕ, όπως ανεμογεννητριών και φωτοβολταϊκών στοιχείων. Αξιοποιούμε το υψηλού επιπέδου επιστημονικό δυναμικό για την ανάπτυξη εμπορικά εκμεταλλεύσιμων καινοτομιών. Με τη θεσμοθετημένη αποζημίωση της ενέργειας, που εγχύεται στο δίκτυο από ιδιώτες, σε συνδυασμό με την επιχορήγηση των επενδυτικών σχεδίων, η παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές στην Ελλάδα καθίσταται εξαιρετική επενδυτική ευκαιρία. Παράλληλα με την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου, απλοποιείται και επιταχύνεται η αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργείται ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον τόσο για τους Έλληνες όσο και για τους ξένους επενδυτές. Εκμεταλλευόμενοι το τεράστιο επενδυτικό ενδιαφέρον που ήδη υπάρχει για εγκατάσταση αιολικών και φωτοβολταϊκών πάρκων στη χώρα μας επιχορηγούμε επενδυτικά σχέδια, που αφορούν  όχι μόνο την παραγωγή ενέργειας αλλά και την έρευνα, την καινοτομία και την εξελιγμένη βιομηχανική παραγωγή συστημάτων ΑΠΕ.  

Το γενικότερο επενδυτικό και οικονομικό κλίμα στην Ελλάδα αλλάζει. Για πρώτη φορά μετά το 2001, βελτιώσαμε τη θέση μας στη συνολική διεθνή κατάταξη ανταγωνιστικότητας της Παγκόσμιας Επετηρίδας για την Ανταγωνιστικότητα (World Competitiveness Yearbook 2006 του International Institute for Management Development – IMD) κατά 8 ολόκληρες θέσεις. Η Χώρα μας παρουσίασε την τρίτη καλύτερη βελτίωση στην κατάταξη μετά την Κίνα και την Ινδία. Είναι επίσης σημαντικό ότι το IMD περιλαμβάνει την Ελλάδα σε εκείνες τις χώρες στις οποίες η συνεισφορά του επιχειρηματικού τομέα και της Κυβέρνησης στην κατεύθυνση ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας είναι ισορροπημένη. Έτσι η χώρα μας ξεπερνά στο συγκεκριμένο δείκτη χώρες, όπως τη Γερμανία, την Ισπανία, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Ιταλία, τη Γαλλία και τις ΗΠΑ. Στο δείκτη «Επιχειρηματική αποτελεσματικότητα» η Ελλάδα βελτιώνει την κατάταξή της κατά δυο θέσεις. Τέλος, στο δείκτη «Υποδομές» η χώρα μας βελτιώνει την περυσινή της κατάταξη κατά 4 θέσεις.

Δε σταματούμε εδώ. Συνεχίζουμε με αμείωτο ρυθμό. Στόχος μας είναι η συνεχής βελτίωση του επενδυτικού κλίματος, η αυξανόμενη ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων και της ελληνικής οικονομίας. Στόχος μας είναι η Ελλάδα της ποιότητας, της εξωστρέφειας, της καινοτομίας. Μια Ελλάδα παραγωγική, με αυξημένη κοινωνική συνοχή και ευημερία για όλους τους πολίτες. Μια Ελλάδα με πλεονεκτήματα στη σύγχρονη Εποχή.
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