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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας
στο αφιέρωμα της εφημερίδας «Έρευνα» των Τρικάλων 
και το δημοσιογράφο Αποστόλη Ζώη 
Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2006
Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας, αντιμετωπίζουμε τα δομικά προβλήματα της οικονομίας και εφαρμόζουμε επιθετική αναπτυξιακή πολιτική. Υλοποιούμε αναγκαίες μεταρρυθμίσεις, που έπρεπε να είχαν γίνει προ πολλού. Απελευθερώνουμε την οικονομία από τις αγκυλώσεις του παρελθόντος. Θεμελιώσαμε και βελτιώνουμε διαρκώς ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, που εγγυάται ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους.

Βασική πτυχή της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής αποτελεί η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική. Κεντρικοί στόχοι μας είναι η εξοικονόμηση ενέργειας, η προστασία του περιβάλλοντος, ο περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης της χώρας, η προσέλκυση επενδύσεων, η ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου. Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω:

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων.

· Το νέο πλαίσιο για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
· Την έναρξη των διαδικασιών για την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 περιοχές στη χώρα.
· Την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου που ολοκληρώνεται σύντομα  και μπαίνει σε λειτουργία τους πρώτους μήνες του 2007. 

· Την υπογραφή Διακρατικής Συμφωνίας με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Την Τριμερή Διακήρυξη Αθηνών (Ελλάδας – Ρωσίας και Βουλγαρίας) για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. 

· Τη συμφωνία συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα με την Αίγυπτο.

· Την υπογραφή της Συνθήκης για την Ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, που μπήκε σε εφαρμογή από τον περασμένο Ιούλιο.
Στη νέα ενεργειακή πραγματικότητα που διαμορφώσαμε με θεσμικές παρεμβάσεις και διεθνείς πρωτοβουλίες, η προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ και η ενίσχυσή τους στο ενεργειακό ισοζύγιο, αποτελεί πρώτιστο μέλημά μας.

Άλλωστε, είναι γνωστό ότι οι χώρες, που πρωτοστατούν στον τομέα των ΑΠΕ, δεν καρπώνονται μόνο οικονομικά, αλλά και κοινωνικά και περιβαλλοντικά οφέλη. 

· Ο Πρώτος άξονας της πολιτικής μας στην κατεύθυνση αυτή είναι η στήριξη των επενδυτικών πρωτοβουλιών για την παραγωγή ενέργειας από ανεξάντλητες Ανανεώσιμες Πηγές. 

· Ο Δεύτερος άξονας είναι η βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος για την εγκατάσταση βιομηχανικών μονάδων παραγωγής συστημάτων ΑΠΕ, όπως ανεμογεννητριών και φωτοβολταϊκών στοιχείων. Ήδη, έχουμε την πρώτη πρόταση για δημιουργία βιομηχανικής μονάδας κατασκευής αναμογεννητριών στην Ελλάδα από ισπανικό όμιλο. Και

· Ο Τρίτος άξονας είναι η ορθή αξιοποίηση του υψηλού επιπέδου επιστημονικού δυναμικού για την ανάπτυξη εμπορικά εκμεταλλεύσιμων καινοτομιών.

Με την πρόσφατη αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για τις ΑΠΕ και τη Συμπαραγωγή, απλοποιούμε την αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργούμε ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον.

Πιο συγκεκριμένα με το νόμο αυτό:
1ον 
Παρέχονται, αυξημένα οικονομικά κίνητρα για την ενίσχυση των επενδύσεων σε ΑΠΕ. Συγκεκριμένα, καθορίζεται και αποτελεί, μέρος του νόμου η νέα τιμολόγηση για την πώληση της ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ στο σύστημα ή το δίκτυο. Σημειώνω ότι η τιμή πώλησης ενέργειας στην περίπτωση των φωτοβολταϊκών συστημάτων αυξήθηκε έως και 630%. 

2ον 
Καθορίζονται νέα, υψηλότερα όρια εξαίρεσης από την υποχρέωση λήψης άδειας παραγωγής, για όλες τις τεχνολογίες ΑΠΕ.

3ον
Συγκροτούνται ειδικές Επιτροπές για την απεμπλοκή και την ταχεία προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ και Συμπαραγωγή Υψηλής Απόδοσης. 

4ον
Αυξάνεται και κατοχυρώνεται το ύψος του ειδικού τέλους που αποδίδεται στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στα όρια των οποίων λειτουργούν σταθμοί ΑΠΕ. Για τους σταθμούς ΑΠΕ που λειτουργούσαν πριν την έναρξη ισχύος του νόμου ορίζεται σε ποσοστό 3%, επί της προ ΦΠΑ τιμής πώλησης ενέργειας στο σύστημα.

5ον 
Αίρεται και παύει να ισχύει ο περιορισμός του ορίου των 50MW εγκατεστημένης ισχύος συστημάτων ΑΠΕ, μη προτεραιότητας κατά την κατανομή του φορτίου ηλεκτρικής ενέργειας που προέρχεται από συστήματα ΑΠΕ.

6ον 
Αντιμετωπίζονται ευνοϊκά οι αιτήσεις για την έκδοση της άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, που υποβάλλονται από πολυσυμμετοχικές επιχειρήσεις (λαϊκής βάσης) και με συμμετοχή των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Και 

7ον
Καθορίζεται συστηματική αδειοδοτική διαδικασία για την κατασκευή και λειτουργία γεωθερμικών και υβριδικών σταθμών, που χρησιμοποιούν τεχνολογία ΑΠΕ. 

Θέλω και με αυτή την ευκαιρία να επαναλάβω ότι η πατρίδα μας, είναι ιδανικός χώρος για ανάπτυξη σε μεγάλη έκταση πολλών και διαφορετικών μορφών ενέργειας.
· Το επιβάλλουν δεδομένες και επιτακτικές ανάγκες:

· Η ανάγκη για συνεχώς περισσότερη ενέργεια.

· Η ανάγκη για καθαρή, ανανεώσιμη ενέργεια για να προστατεύσουμε τη φυσική κληρονομιά μας, που είναι και η μεγάλη δύναμη της τουριστικής οικονομίας μας.

· Η ανάγκη για διαρκή παροχή ενέργειας χαμηλού κόστους.

· Η ανάγκη για πολλά σημεία παραγωγής ενέργειας, ώστε το δίκτυο να είναι ασφαλέστερο και η μεταφορά φθηνότερη.

· Η ανάγκη για μείωση της ενεργειακής εξάρτησης από το εξωτερικό.

· Το υποδεικνύουν, όμως, και οι ευκαιρίες που έχουμε. Η ευκαιρία της γεωγραφίας μας.

· Ήλιος σχεδόν όλο το χρόνο.

· Άνεμος, μελτέμια την εποχή της μεγάλης καλοκαιρινής ζήτησης στα νησιά μας.

· Ορεινοί όγκοι με πολλές κοιλάδες που μπορούμε να συλλέξουμε πολύτιμο νερό για ενέργεια και άρδευση.

· Γεωθερμική ενέργεια σε ορισμένες περιοχές και επί πλέον 

· Βιοκαύσιμα για λιγότερη ρύπανση.

Όλα αυτά μας οδηγούν στο μεγάλο δρόμο της ανάπτυξης των εναλλακτικών, ανανεώσιμων μορφών ενέργειας, σε μεγάλη έκταση. Κινούμαστε με Εντατικό Προγραμματισμό, Ελληνικά και Ξένα κεφάλαια, Ελληνική δουλειά. Απλοποιούμε τις διαδικασίες και εντατικοποιούμε την προώθηση των έργων. Έχουμε, άλλωστε, υποχρέωση, ως το 2010, να παράγουμε το 20,1% της ενέργειας μας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 
Η αποτελεσματικότητα της νέας ενεργειακής πολιτικής στον τομέα των ΑΠΕ είναι πασιφανής και αποτυπώνεται, ήδη, σε αριθμούς. Είναι χαρακτηριστικό ότι από τη συνολική εγκατεστημένη ισχύ των 700MW σε συστήματα ΑΠΕ, τα 250 MW, εντάχθηκαν στο σύστημα μετά το Μάρτιο του 2004. Αυξήθηκε έτσι η εγκατεστημένη ισχύς κατά 55%. Και το ποσοστό αυτό έως το τέλος του 2006, αναμένεται να φτάσει στο 80%.

Παράλληλα, προχωρούμε σε μια σειρά μέτρων και πολιτικών για την περαιτέρω διευκόλυνση των επενδύσεων σε ΑΠΕ. 

Ειδικότερα, 

· Το υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων  προωθεί την κατάρτιση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις ΑΠΕ, το οποίο σύντομα θα είναι έτοιμο. 

· Παράλληλα, σε συνεργασία με το ΔΕΣΜΗΕ και τη ΔΕΗ, προχωρούμε στην αναβάθμιση των γραμμών μεταφοράς και των δικτύων. Στόχος είναι η απορρόφηση της ηλεκτρικής ενέργειας από νέους σταθμούς ΑΠΕ, σε περιοχές με εξαιρετικά υψηλό δυναμικό, (όπως η Νότια Εύβοια, η Νοτιοανατολική Πελοπόννησος η Ανατολική Μακεδονία και η Θράκη).

· Επιπλέον, συνεχίζεται η χρηματοδότηση έργων ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας μέσω του Γ΄ ΚΠΣ και συγκεκριμένα, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». Υπενθυμίζω ότι το πρόγραμμα αυτό χρηματοδοτεί δράσεις που διαπερνούν όλο το φάσμα της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 
 Η απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας θα έχει για όλους μόνο θετικά αποτελέσματα. Για τους ιδιώτες επενδυτές που αποκτούν ένα ακόμη πεδίο ανάπτυξης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών. Για τους καταναλωτές, βιομηχανικούς, εμπορικούς και οικιακούς, που θα έχουν τη δυνατότητα της ελεύθερης επιλογής προμηθευτή. Για την ίδια τη ΔΕΗ και τους εργαζομένους της, που θα έχουν ακόμη περισσότερα κίνητρα για αύξηση της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας, αλλά και νέα πεδία εξωστρέφειας και δημιουργίας.

Καταλήγοντας θέλω να υπογραμμίσω ότι είναι ανάγκη να θυμόμαστε όλοι ότι δεν πρέπει να σπαταλάμε την ηλεκτρική ενέργεια. Εάν κάποτε ο δείκτης κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας αναδείκνυε το επίπεδο της ευημερίας σε μια χώρα, σήμερα η κατάσταση έχει αντιστραφεί. Και είναι η προώθηση πολιτικών εξοικονόμησης ενέργειας και τα αποτελέσματά τους που αναδεικνύουν το επίπεδο ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας μιας οικονομίας.

Η κυβέρνηση, με συγκεκριμένα μέτρα και πρωτοβουλίες, προωθεί τις πολιτικές εξοικονόμησης ενέργειας. Πήραμε μέτρα, ξεκινώντας πρώτα από το Δημόσιο Τομέα. Ενθαρρύνουμε και παρέχουμε κίνητρα και στις επιχειρήσεις και στους πολίτες, στην κατεύθυνση αυτή. Γιατί οι ενεργειακοί πόροι δεν είναι, ούτε ανεξάντλητοι, ούτε απεριόριστοι. Είναι πόροι που οι σημερινές γενιές έχουν δανειστεί από τις επόμενες.













Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


