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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στο περιοδικό «Οικονομική Επιθεώρηση» 

Αθήνα, 23 Αυγούστου 2006
Οικονομικός δυναμισμός για κοινωνική συνοχή

Η αντιμετώπιση των δομικών προβλημάτων της ελληνικής οικονομίας είναι η έγνοιά μας από την ημέρα που οι πολίτες ανέθεσαν στον Κώστα Καραμανλή και τη Νέα Διακυβέρνηση την ευθύνη της χώρας. Εφαρμόζουμε επιθετική αναπτυξιακή πολιτική. Υλοποιούμε τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις. Aπελευθερώνουμε την ελληνική οικονομία από τις αγκυλώσεις του παρελθόντος που την κατέστησαν ουραγό ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ενθαρρύνουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Βελτιώνουμε την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Γιατί η ανταγωνιστικότητα είναι προϋπόθεση της ανάπτυξης. Επενδύουμε στην έρευνα, την τεχνολογία, την καινοτομία, την ποιότητα. Ενισχύουμε την εξωστρέφεια της οικονομίας. Εξασφαλίζουμε οικονομικό δυναμισμό, που οδηγεί στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. Προωθήσαμε και  προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές.

Βασική πτυχή της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής αποτελεί η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική. Κεντρικοί άξονες της πολιτικής μας είναι ο σταδιακός περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης, η προώθηση πολιτικών για την εξοικονόμηση ενέργειας, η προστασία του περιβάλλοντος, η επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου, η προσέλκυση επενδύσεων, η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων, η απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, η ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου.

Η Ελλάδα έχει σήμερα σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα. Για την αξιοποίησή τους,  την ανάταξη της οικονομίας και την ανάδειξη του δυναμισμού της, η κυβέρνηση εφαρμόζει με συνέπεια και αποφασιστικότητα συγκροτημένο οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει καρπούς. Ενδεικτικά αναφέρω τις ακόλουθες εξελίξεις:
· Το δημοσιονομικό έλλειμμα προβλέπεται να διαμορφωθεί το 2006 κάτω του 3% του ΑΕΠ από 6,9% του ΑΕΠ που ήταν το 2004.

· Ο ρυθμός ανάπτυξης το πρώτο και το δεύτερο τρίμηνο του 2006 επιταχύνθηκε στο 4,1%.

· Η χώρα μας, ύστερα από την πενταετή πτωτική πορεία που είχε στη διεθνή κατάταξη για την ανταγωνιστικότητα, πέτυχε (σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του IMD) να βελτιώσει την κατάταξή της κατά οκτώ θέσεις.

· Το πρώτο τρίμηνο του 2006 η απασχόληση αυξήθηκε κατά 1,7%, με αποτέλεσμα να σημειωθεί μείωση του αριθμού των ανέργων κατά 5,9%. Η ανεργία από 11,3% το πρώτο τρίμηνο του 2004 έπεσε στο 10,4% το πρώτο τρίμηνο του 2005 και στο 9,7% το πρώτο τρίμηνο του 2006. 

· Οι επενδύσεις στο πρώτο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκαν κατά 6,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005. Το δεύτερο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκαν κατά 14%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005.

· Στο πρώτο τρίμηνο του 2006 (σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005) δεκαπλασιάσθηκε η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις (423 εκατ. ευρώ, έναντι 45 εκατ. ευρώ πέρυσι).

· Το 2005 δημιουργήθηκαν 28.400 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν.

· Οι εξαγωγές το 2005 αυξήθηκαν κατά 13,1% σε σχέση με το 2004 και κατά 17,4% το πρώτο τετράμηνο του 2006 σε σχέση με το αντίστοιχο τετράμηνο του 2005.

· Ο δείκτης του οικονομικού κλίματος, σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του ΙΟΒΕ, τον Ιούνιο του 2006 ανήλθε στις 105,6 μονάδες από 83,3 μονάδες τον Ιούνιο του 2005.

· Η βιομηχανική παραγωγή αυξήθηκε (σε ετήσια βάση) τον Ιούνιο του 2006 κατά 2,6%, έναντι μείωσης κατά –2,4% τον αντίστοιχο μήνα του 2005.

· Ο όγκος λιανικών πωλήσεων αυξήθηκε το Μάιο του 2006 (σε ετήσια βάση) κατά 7% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005.

· Ο κύκλος εργασιών στο λιανικό εμπόριο παρουσίασε το Μάιο του 2006, αύξηση κατά 9,1% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005.

· Η αύξηση των αδειών όγκου οικοδομών συνεχίσθηκε και το πρώτο πεντάμηνο του 2006 (κατά 11,4%) σε συνέχεια της σημαντικότατης ανόδου του 2005.

· Η χώρα μας, όπως προκύπτει από την τελευταία έκθεση της Deutche Bank, εντάσσεται ανάμεσα σε εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης για τα επόμενα 20 χρόνια.
Το συμπέρασμα είναι ξεκάθαρο: 
Η Ελλάδα αλλάζει. Αναπτύσσουμε διεθνείς πρωτοβουλίες με ιδιαίτερη επιτυχία. Τολμούμε τις μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η νέα Εποχή της Παγκοσμιότητας, των γρήγορων τεχνολογικών αλλαγών, της ψηφιακής επανάστασης. Ακολουθούμε πολιτικές με όραμα για τον Τόπο μας. Η Ελλάδα προχωρά με αποφασιστικότητα και συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας. Διασφαλίζει δυναμική ανάπτυξη, πρόοδο και ευημερία για όλους.
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