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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «Ελεύθερος Τύπος»

(ειδική έκδοση για τη ΔΕΘ)

Αθήνα, 23 Αυγούστου 2006
Όταν το Μάρτιο του 2004, η Νέα Διακυβέρνηση, η Κυβέρνηση του Κώστα Καραμανλή, ανέλαβε την ευθύνη να οδηγήσει, με σιγουριά και ευθύνη, τη Xώρα στο μέλλον, είχαμε ορίσει ως κεντρικό άξονα της πολιτικής μας την ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Οι στόχοι μας είναι ξεκάθαροι:

Ανάπτυξη παντού και για όλους. Έμφαση στην ελληνική περιφέρεια. Δράσεις που αναδεικνύουν τα πλεονεκτήματα της Χώρας. Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, τις νέες τεχνολογίες, την έρευνα, την καινοτομία. Επιλέξαμε, για το σκοπό αυτό, τη  στρατηγική των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων.

Εφαρμόζουμε πολιτικές και προωθούμε δράσεις για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της ανταγωνιστικότητας, της εξωστρέφειας της Οικονομίας. Δίνουμε έμφαση στην ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών, εφαρμόζουμε νέα δυναμική και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική.

Οι πολιτικές αυτές άρχισαν ήδη να αποδίδουν καρπούς. Παρά το αρνητικό διεθνές κλίμα και τα ελλείμματα του παρελθόντος: 

· Οι ρυθμοί ανάπτυξης είναι υπερδιπλάσιοι αυτών της Ευρωζώνης.

· Το επενδυτικό ενδιαφέρον αναζωπυρώνεται. 

· Υπάρχει σημαντική αύξηση των εξαγωγών.

· Υπάρχει αύξηση της απασχόλησης και μείωση της ανεργίας. 

· Υπάρχει ανοδική πορεία του Τουρισμού.

· Υπάρχει βελτίωση της θέσης της Χώρας μας σε μία σειρά αναπτυξιακούς δείκτες, που καταγράφονται από διεθνείς οργανισμούς.

Η Ελλάδα βρίσκεται, ήδη, σε μια νέα αναπτυξιακή τροχιά και σε πορεία σύγκλισης. Η παραγωγικότητα εργασίας στην ελληνική οικονομία ανέρχεται στο 91,4% του μέσου όρου της Ευρωζώνης, ο μέσος πραγματικός ακαθάριστος μισθός στο 92,9% και το κατά κεφαλήν ακαθάριστο διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών στο 85,9% αντίστοιχα. Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, το 2005 ανέβηκε στο 77,3% του μέσου όρου της Ευρώπης των «15» και έως το 2007, (σύμφωνα με εκτίμηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής) θα φτάσει στο 80% από 75,5% το 2004. 

Όχι τυχαία, συνεπώς, η Χώρα μας (όπως δείχνει η τελευταία έκθεση της Deutsche Bank) εντάσσεται ανάμεσα σ’ εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης για τα επόμενα 20 χρόνια. 

· Βασικές προτεραιότητες του Υπουργείου Ανάπτυξης, για το επόμενο διάστημα, είναι:
· Η περαιτέρω επιτάχυνση της υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επιχειρηματικότητα» (ΕΠΑΝ) και η ολοκλήρωση της προετοιμασίας για το Δ΄ ΚΠΣ.

· Η ολοκλήρωση των παρεμβάσεων στον ενεργειακό τομέα.

· Η προώθηση νέου νόμου για το σύστημα αδειοδότησης των εμπορικών επιχειρήσεων.

· Η αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου για τις προμήθειες και η κατάρτιση ηλεκτρονικού συστήματος κρατικών προμηθειών με έμφαση στη διαφάνεια και το δημόσιο συμφέρον.

· Η προώθηση σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων, σύγχρονου πλαισίου για την έρευνα και τεχνολογία.

· Η περαιτέρω ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών του Υπουργείου για την προστασία του καταναλωτή-πολίτη.

· Η συνέχιση των πολιτικών δράσεων για την περαιτέρω ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Διότι η ανταγωνιστικότητα άμεσα, συνυφασμένη με την καινοτομία και την ποιότητα, σημαίνει ανάπτυξη, σημαίνει πρόοδο, σημαίνει όφελος για όλους. 

Το Σχέδιο που εφαρμόζουμε έχει ήδη αποδώσει τα πρώτα αποτελέσματα. Όμως δεν σταματούμε εδώ. Εντείνουμε διαρκώς τις προσπάθειές μας για να πετύχουμε ακόμη υψηλότερους ρυθμούς αύξησης του παραγόμενου πλούτου, για να μπορέσουμε να επιτύχουμε να απελευθερωθούν οι δημιουργικές δυνάμεις και να ενεργοποιηθεί ολόκληρο το οικονομικό δυναμικό της Χώρας. 

Η ανάπτυξη δεν είναι αυτοσκοπός, που μετριέται σε κάποιους στατιστικούς δείκτες. Είναι όρος και προϋπόθεση για τη συλλογική πρόοδο, την ευημερία, τη βελτίωση της ζωής. Στόχος μας είναι μια οικονομία με ποιότητα και εξωστρέφεια σε μια κοινωνία που θα προοδεύει συνεχώς. Διασφαλίζουμε ανάπτυξη προς όφελος όλων των πολιτών σε ολόκληρη τη χώρα. Καλύπτουμε το χαμένο έδαφος και δημιουργούμε τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να κερδίσουμε τη νέα εποχή. 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


