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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «ΠΑΡΟΝ»

Αθήνα, 25 Μαΐου 2006

Νέο πρότυπο ανάπτυξης με μεταρρυθμίσεις

Από το Μάρτιο του 2004, η Νέα Διακυβέρνηση, το υπουργείο Ανάπτυξης, εφαρμόζουμε ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης, που φέρνει ευημερία για όλους τους πολίτες και εγγυάται πρόοδο παντού. Σ’ ολόκληρη τη χώρα, σε κάθε ελληνική περιφέρεια. Η αντίληψη για τη «μια» και την «άλλη» Ελλάδα πέρασε οριστικά στο παρελθόν που την εξέθρεψε. Εφαρμόζουμε, ήδη, Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. Ενθαρρύνουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Βελτιώνουμε και έχουμε ήδη θεαματικά αποτελέσματα από την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Ενισχύουμε την εξωστρέφειά της. Για του στόχους αυτούς προωθήσαμε και  προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές, που έχει ανάγκη η χώρα. Ενδεικτικά, υπενθυμίζω:
· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, προωθεί την περιφερειακή ανάπτυξη, με την παροχή επιπλέον 5 - 15 ποσοστιαίων μονάδων για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια. 

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους, μειώνει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

· Την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων, με έμφαση στον τραπεζικό χώρο.
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (με την ένταξη για πρώτη φορά των επιχειρήσεων του εμπορικού τομέα και του τομέα παροχής υπηρεσιών).

·  Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

· Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη διευκόλυνση των επενδύσεων, και όχι μόνο, σε όλους τους τομείς. Ιδίως μάλιστα τα ειδικά χωροταξικά σχέδια στη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον παράκτιο χώρο και τον ορεινό όγκο της χώρας.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την αναμόρφωση (μέσα στο 2006) του πτωχευτικού δικαίου.
· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 

· Το νέο πλαίσιο για την εξυγίανση της λειτουργίας των Δημόσιων Επιχειρήσεων Και Οργανισμών (ΔΕΚΟ). 

Βασική πτυχή της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής αποτελεί η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική. Κεντρικοί στόχοι μας είναι ο σταδιακός περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης, η προώθηση πολιτικών για την εξοικονόμηση ενέργειας, η προστασία του περιβάλλοντος, η επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου, η προσέλκυση επενδύσεων, η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων, η απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, η ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου. Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω:

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων.

Σημειώνω στο πλαίσιο αυτό:

· Το νέο πλαίσιο για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
· Την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 περιοχές στη χώρα.
· Την έναρξη της κατασκευής του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. 

· Την υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Το Μνημόνιο Συνεργασίας με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. 

· Την πρόσφατη συμφωνία συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα με την Αίγυπτο.

· Την υπογραφή της Συνθήκης για την Ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας.

Όλα αυτά υπήρξαν αναμφισβήτητα σημαντικές επιτυχίες. Η Ελλάδα αποκτά μια νέα, δυναμική ενεργειακή πολιτική. Διασφαλίζει μία νέα αναπτυξιακή τροχιά στο σύγχρονο κόσμο. Η Ελλάδα αλλάζει. Η Ελλάδα κερδίζει για όλους τους πολίτες της.
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