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Η ανάπτυξη δεν είναι αυτοσκοπός, που μετριέται σε κάποιους στατιστικούς δείκτες. Είναι όρος και προϋπόθεση για τη συλλογική πρόοδο, την ευημερία, τη βελτίωση της ζωής. Σημαίνει αύξηση του παραγόμενου προϊόντος, αλλά και του κοινωνικού μερίσματος. Είναι όρος και προϋπόθεση για την αποτελεσματική προώθηση πολιτικών κοινωνικής συνοχής και κοινωνικής δικαιοσύνης. Σημαίνει αύξηση των εισοδημάτων. Οδηγεί στη δημιουργία νέων και καλύτερων θέσεων εργασίας, στην αύξηση της απασχόλησης και τη μείωση της ανεργίας. Αυτοί είναι οι απώτεροι στόχοι της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής. Η ανάπτυξη παντού και η ευημερία για όλους.

Μ’ αυτούς ακριβώς του στόχους, θεμελιώσαμε και βελτιώνουμε διαρκώς ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, που στόχο έχει να καταστήσει ανταγωνιστικά τα παραδοσιακά πλεονεκτήματα της Χώρας, να εγγυηθεί την υγιή συνεργασία Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα, να διασφαλίσει  ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που βελτιώνουν το επενδυτικό περιβάλλον, ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας, δημιουργούν νέες ευκαιρίες. Κηρύξαμε όλα τα χρόνια, από το 2005 έως το 2010 έτη ανταγωνιστικότητας. Εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης, παραμερίζοντας οριστικά την αντίληψη για «δύο Ελλάδες». Δημιουργούμε κλίμα σιγουριάς και εμπιστοσύνης, για τους Έλληνες και ξένους επενδυτές. Ανάμεσα στ’ άλλα επισημαίνω : 

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση 

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο. 

· Την απλούστευση της αδειοδότησης μεταποιητικών επιχειρήσεων.

· Τη διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

· Τη δημιουργία Ενιαίου Πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Τον εκσυγχρονισμό και τη δημιουργία νέων ΒΙΠΕ και ΒΙΟΠΑ.

· Την εφαρμογή Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής 

· Την ενίσχυση πρωτοβουλιών αξιοποίησης της Γνώσης, Έρευνας και Καινοτομίας.

· Την εφαρμογή περισσότερων από 30 μέτρων υπέρ των ΜμΕ.

· Την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

· Το νέο πλαίσιο για την ενίσχυση του εμπορίου. 

· Την εξυγίανση των ΔΕΚΟ 

· Τα έργα υποδομής, τα δίκτυα και τις διεθνείς διασυνδέσεις στον χώρο της Ενέργειας.

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου.

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο παραγωγής βιοενέργειας-βιοκαυσίμων και την στήριξη της καλλιέργειας ενεργειακών φυτών.

· Τη θέσπιση του πλαισίου για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

· Την προώθηση των διαδικασιών κατάρτισης Εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου και πέντε (5) Ειδικών Χωροταξικών σχεδίων.

· Την προώθηση των διαδικασιών αναμόρφωσης του πτωχευτικού δικαίου.

Τα έως τώρα αποτελέσματα της πολιτικής μας δείχνουν ξεκάθαρα ότι είμαστε σε σωστό και ασφαλή δρόμο. 

· Παρά τη βαριά κληρονομιά του παρελθόντος, είχαμε ρυθμό ανάπτυξης υπερδιπλάσιο της Ευρωζώνης (4,1% κατά το πρώτο τρίμηνο του χρόνου). 

· Οι επενδύσεις στο ίδιο διάστημα αυξήθηκαν κατά 6,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005. 

· Στο ίδιο διάστημα (σε σύγκριση με το αντίστοιχο του 2005) δεκαπλασιάστηκε και η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις. (423 εκατ. ευρώ έναντι 45 εκατ. ευρώ πέρσι).

· Ο δείκτης οικονομικού κλίματος, από τον Ιούνιο του 2005 και μετά, ακολουθεί σταθερά ανοδική πορεία, 

· Πετύχαμε δυναμική ώθηση στην επιχειρηματικότητα. Και αυτό απεικονίζεται στο γεγονός ότι το 2005 δημιουργήθηκαν 28.400 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν. 

· Η ανεργία έπεσε από το 11,3% το Μάρτιο του 2004 στο 9,7%. 

· Πετύχαμε πραγματική βελτίωση σε μισθούς και διαθέσιμο εισόδημα. Ο πραγματικός ακαθάριστος μισθός αυξήθηκε το 2005 κατά 2,9% έναντι στασιμότητας στην Ευρωζώνη. Η μέση ετήσια αύξηση του πραγματικού ακαθάριστου διαθεσίμου εισοδήματος των νοικοκυριών τη διετία 2004-2005 είναι 2,4 φορές υψηλότερη απ’ ό,τι την οκταετία 1996-2003. (4,15% τη διετία 2004-2005, έναντι 1,76% την οκταετία 1996-2003).

· Πετύχαμε αξιοσημείωτη αύξηση στο σύνολο των εξαγωγών αγαθών (17,4% το α΄ τετράμηνο του 2006).

· Πετύχαμε  σημαντική άνοδο στις αφίξεις και τα έσοδα από τον Τουρισμό.
· Παρά τη μεγάλη ανατίμηση στις διεθνείς τιμές πετρελαίου, ο πληθωρισμός σε όλη τη διάρκεια της νέας διακυβέρνησης βρίσκεται σε χαμηλότερα επίπεδα από τα αντίστοιχα του 2003 και συρρικνώνεται η διαφορά του από τον αντίστοιχο της Ευρωζώνης (κάτω από 1% σήμερα, έναντι 1,9% επί κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ).

· Αντιστρέψαμε τη συνεχή πτωτική πορεία που είχε η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας τα προηγούμενα πέντε χρόνια και πετύχαμε άνοδο κατά οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη. 
Η Ελλάδα βρίσκεται, ήδη, σε μια νέα αναπτυξιακή τροχιά. Η παραγωγικότητα εργασίας στην ελληνική οικονομία ανέρχεται στο 91,4% του μέσου όρου της Ευρωζώνης, ο μέσος πραγματικός ακαθάριστος μισθός στο 92,9% και το κατά κεφαλήν ακαθάριστο διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών στο 85,9% αντίστοιχα. 

Όχι τυχαία, συνεπώς, η Χώρα μας (όπως δείχνει η τελευταία έκθεση της Deutsche Bank) εντάσσεται ανάμεσα σ’ εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης για τα επόμενα 20 χρόνια. 

Βασικός στόχος της αναπτυξιακής πολιτικής μας είναι να εναρμονίσουμε την ελληνική οικονομία στις απαιτήσεις της νέας Εποχής. Στην αλματώδη ανάπτυξη των Επιστημών και των νέων Τεχνολογιών. Στη Ψηφιακή Επανάσταση. Γι’ αυτό, ακριβώς η Επένδυση στις νέες τεχνολογίες, τις νέες ιδέες, την έρευνα, την καινοτομία, είναι κεντρική προτεραιότητά μας. Η σύνδεση της Εκπαίδευσης με την παραγωγική διαδικασία και την αγορά εργασίας, η αξιοποίηση της Νέας Γνώσης, η επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό, είναι ο σίγουρος δρόμος για πραγματικά ισχυρή Οικονομία, για δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη, για ατομική προκοπή και συλλογική πρόοδο.

Βασικές προτεραιότητες του Υπ. Ανάπτυξης, για το επόμενο διάστημα, είναι:
· Η περαιτέρω επιτάχυνση της υλοποίησης του ΕΠΑΝ και η ολοκλήρωση της προετοιμασίας για το Δ΄ ΚΠΣ.

· Η ολοκλήρωση των παρεμβάσεων στο ενεργειακό τομέα.

· Η προώθηση νέου νόμου για το σύστημα αδειοδότησης των εμπορικών επιχειρήσεων.

· Η αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου για τις προμήθειες και η κατάρτιση ηλεκτρονικού συστήματος κρατικών προμηθειών με έμφαση στη διαφάνεια και το δημόσιο συμφέρον.

· Η προώθηση σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων ενός σύγχρονου πλαισίου για την έρευνα και τεχνολογία.

· Η περαιτέρω ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών του Υπουργείου για την προστασία του καταναλωτή-πολίτη.

Είμαστε πεπεισμένοι ότι με τις κρίσιμες αυτές αλλαγές πρόκειται να ενισχυθεί ακόμη περισσότερο η επιχειρηματικότητα του Έλληνα, η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, η βελτίωση της ζωής σ΄’ ολόκληρη τη Χώρα, η κοινωνική συνοχή και δικαιοσύνη.
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