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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο ειδικό αφιερωματικό τεύχος του ΑΠΕ-ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟ
για τη Θεσσαλία
Αθήνα, 25 Αυγούστου 2006
Από την ημέρα που οι πολίτες μας ανέθεσαν την ευθύνη για τη Νέα Διακυβέρνηση της Χώρας, εφαρμόζουμε επιθετική αναπτυξιακή πολιτική και απελευθερώνουμε την οικονομία από τις αγκυλώσεις του παρελθόντος, που την κατέστησαν ουραγό ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αναλάβαμε την ευθύνη να προσθέσουμε, να κτίσουμε, να δημιουργήσουμε. Να αλλάξουμε  τις πολιτικές που απέτυχαν, να αλλάξουμε ρυθμούς, να αλλάξουμε πρακτικές για να αντιμετωπιστούν οι  μεγάλες εκκρεμότητες, οι στρεβλώσεις, τα προβλήματα που μας κληροδότησε το παρελθόν. Ενθαρρύνουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα, γιατί εξασφαλίζονται νέες θέσεις δουλειάς και αύξηση της παραγωγής μας. Βελτιώνουμε την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας γιατί είναι προϋπόθεση ανάπτυξης και προόδου. Ενισχύουμε την εξωστρέφειά γιατί έτσι κερδίζουμε όλοι. Ήδη, έχουμε εντυπωσιακά αποτελέσματα και στην κατάταξη της χώρας μας στη διεθνή ανταγωνιστικότητα και στις εξαγωγές. Για τους στόχους αυτούς προωθήσαμε και  προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές, που έχει ανάγκη η χώρα.
Η Ελλάδα έχει σήμερα σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα. Για την αξιοποίησή τους την ανάταξη της οικονομίας και την ανάδειξη του δυναμισμού της, η Κυβέρνηση εφαρμόζει με συνέπεια και αποφασιστικότητα ένα συγκροτημένο οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει καρπούς.
Ιδιαίτερα για τη  Θεσσαλία τα κυριότερα συγκριτικά πλεονεκτήματα είναι τα εξής:

· Η κομβική γεωγραφική θέση της στον οικονομικό, αναπτυξιακό άξονα Βόρειας και Νότιας Ελλάδας και η δυνατότητα σύνδεσης με τη Δυτική Ελλάδα και τον ευρωπαϊκό χώρο μέσω Ηγουμενίτσας.

· Η παραγωγή πρώτων υλών καλής ποιότητας που, κατά κύριο λόγο, αφορούν στο γεωργικό και κτηνοτροφικό τομέα. 

· Η ύπαρξη αξιόλογων φυσικών πόρων, με δυνατότητες ποιοτικής και ποσοτικής ανάπτυξης.

· Η αξιόλογη πληθυσμιακή βάση.

Όλα αυτά υπαγόρευσαν ένα νέο σχεδιασμό για μια δυναμική και ολοκληρωμένη ανάπτυξη της Θεσσαλίας. Η πολιτική μας στο υπουργείο Ανάπτυξης  στηρίζεται σε αυτόν το σχεδιασμό και προσδιορίζεται από τον τίτλο του: Ανάπτυξη. Ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Βασικός στόχος μας είναι να δώσουμε διέξοδο στην υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα και να διευρύνουμε τα πεδία της επενδυτικής πρωτοβουλίας. Σκοπός μας είναι να δώσουμε στις τοπικές κοινωνίες τη δυνατότητα να πάρουν στα χέρια τους τις αποφάσεις που αφορούν την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής. 

Σε μια Περιφέρεια κατεξοχήν αγροτική δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση  στη μεταποίηση και την τυποποίηση  αγροτικών προϊόντων, για να κερδίσουμε τη μάχη της ανταγωνιστικότητας  και τη διείσδυσή των προϊόντων μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές. Παράλληλα, όπως πολλές φορές έχει υπογραμμίσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής,  δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στα έργα υποδομών. Ανάμεσα στ’ άλλα θέτουμε σε άμεση προτεραιότητα  τα έργα εκτροπής του Αχελώου  και την οδική σήραγγα των Τεμπών. Το γεγονός ότι ένας Λαρισαίος πολιτικός,  ο καλός φίλος και συνάδελφος Γιώργος Σουφλιάς,  βρίσκεται σήμερα επικεφαλής του ΥΠΕΧΩΔΕ, είναι μια ακόμη εγγύηση για τη δημιουργία των υποδομών  που έχει ανάγκη η Θεσσαλία.

Όλα αυτά  (οι πολιτικές που έχουμε καθορίσει  και τα έργα που προωθούμε)  αποτελούν βασικές προϋποθέσεις  για ένα νέο αναπτυξιακό όραμα στη Θεσσαλία. Ένα όραμα που όλοι μαζί  μπορούμε να κάνουμε πραγματικότητα. Στην προσπάθεια αυτή,  δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση :

· Στη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

· Στην ενδυνάμωση των επιχειρήσεων, για την παραγωγή ανταγωνιστικών προϊόντων.

· Στον εκσυγχρονισμό της βιομηχανίας.

· Στην επιστράτευση καινοτομιών για τη βελτίωση της παραγωγικότητας. 
· Στη χρήση νέων τεχνολογιών.

· Στη σύνδεση της έρευνας με τη βιομηχανία.

· Στην επιμόρφωση του ανθρωπίνου δυναμικού. 

· Στην προστασία του περιβάλλοντος.

Περίπου το 80% από το επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης(που είναι πάνω από 20 δισεκατομμύρια ευρώ) το κατευθύνουμε στην Περιφέρεια. Από την πρώτη στιγμή, το κύριο βάρος των δράσεών μας δόθηκε στην Περιφέρεια. Εφαρμόζουμε ήδη Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

Ανταγωνιστικότατα
Στη νέα εποχή, αναγκαία προϋπόθεση για την ανάπτυξη είναι η ανταγωνιστικότητα.   Στηρίζουμε άμεσα τις επιχειρήσεις  από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα  για την Ανταγωνιστικότητα (Ε.Π.ΑΝ.).  Αυτό το πρόγραμμα είναι η αιχμή του δόρατος  για την ανάπτυξη. Είναι βασικό εργαλείο προώθησης  της επιχειρηματικότητας,  της τεχνολογικής αναβάθμισης  και της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. Το γεγονός ότι μέχρι το τέλος του 2006 πρόκειται να κινητοποιήσει πόρους 6,7 δισεκατομμυρίων ευρώ δεν επιτρέπει αμφιβολία για το ρόλο του. Σημειώνω ότι για την Περιφέρεια της Θεσσαλίας (μέχρι τον Ιούλιο 2006) έχουν εγκριθεί περίπου 1.500 προτάσεις, οι οποίες αφορούν προκηρύξεις 50 διαφορετικών δράσεων του Προγράμματος. Ο συνολικός προϋπολογισμός των προτάσεων αυτών φτάνει τα 257 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα, λειτουργούν ήδη τέσσερα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) στις πρωτεύουσες των νομών της Περιφέρειας, συνολικού προϋπολογισμού 1,4 εκατ. ευρώ, καθώς και το Κέντρο Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) Θεσσαλίας, συνολικού προϋπολογισμού 3,1 εκατομμυρίων ευρώ.
Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής υποστήριξης των επιχειρήσεων που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Δικτυωθείτε» της Κοινωνίας της Πληροφορίας, διατίθενται συνολικά 757.000 ευρώ.

Σε ό,τι αφορά το νέο αναπτυξιακό νόμο ( που χρηματοδοτεί έως και το 55% της επένδυσης παλιές και νέες επιχειρήσεις), επισημαίνεται ότι έως τις 28 Ιουλίου 2006 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις περιφέρειες 2.398 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 1.467 Το εγκεκριμένο ύψος επένδυσης είναι 2.638.498.053 ευρώ.
Όσον αφορά την Περιφέρεια Θεσσαλίας, το συνολικό ποσοστό ενίσχυσης που προσφέρεται με το νέο Αναπτυξιακό νόμο, σε ορισμένες περιπτώσεις (όπως πχ. τη Λάρισα και τη Μαγνησία) μπορεί να ανέλθει στο 35 - 45%, ενώ στην περίπτωση των Νομών Καρδίτσας και Τρικάλων κυμαίνεται από το 35 έως το 55%, της επένδυσης. Είναι, δηλαδή, σημαντικά αυξημένο σε σχέση με τα προβλεπόμενα από τον προηγούμενο νόμο.
Τα ποσοστά επιχορήγησης ανά νομό της Θεσσαλίας για μικρομεσαίες επιχειρήσεις, είτε νέες, είτε εγκατεστημένες σε ΒΕΠΕ, είναι τα εξής: 

	Κατηγορία Επένδυσης
	Λάρισα
	Μαγνησία
	Καρδίτσα
	Τρίκαλα

	Κατηγορία 1
	40
	40
	50
	50

	Κατηγορία 2
	35
	35
	45
	45

	Κατηγορία 3
	45
	45
	55
	55

	Κατηγορία 4
	45
	45
	55
	55

	Κατηγορία 5
	35
	35
	35
	35


(Η Κατηγορία 1 περιλαμβάνει επενδύσεις μεταποιητικών επιχειρήσεων.

Η Κατηγορία 2 περιλαμβάνει επενδύσεις ίδρυσης ή επέκτασης ξενοδοχειακών μονάδων τουλάχιστον τριών αστέρων (3*).

Η Κατηγορία 3 περιλαμβάνει επενδυτικά σχέδια για τη δημιουργία σταθμών ιδιωτικής χρήσης επιβατικών αυτοκινήτων τουλάχιστον 40 θέσεων. 

Η Κατηγορία 4 περιλαμβάνει ειδικά επενδυτικά σχέδια που αφορούν ποιότητα, καινοτομία, logistics, περιβαλλοντικά φιλική τεχνολογία εργαστήρια παροχής υπηρεσιών ποιότητας, εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων, ολοκληρωμένο εκσυγχρονισμό ξενοδοχειακών μονάδων κλπ.

Η Κατηγορία 5 περιλαμβάνει ολοκληρωμένα πολυετή επιχειρηματικά σχέδια μεταποιητικών μεταλλευτικών επιχειρήσεων και επιχειρήσεων ανάπτυξης λογισμικού).
Για την Περιφέρεια Θεσσαλίας έως τις 28 Ιουλίου 2006 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και στο υπουργείο Ανάπτυξης, 182 επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 168,2 εκατομμυρίων ευρώ. Από τα σχέδια αυτά εγκρίθηκαν 120, συνολικού προϋπολογισμού 95,5 εκατ. ευρώ. 

Ο στόχος, ο προσανατολισμός μας είναι ξεκάθαρος: 

· Προϊόντα υψηλής ποιότητας. Προϊόντα τυποποιημένα και ελκυστικά συσκευασμένα. Προϊόντα ανταγωνιστικά. Αυτός είναι ο δρόμος για να κερδίσουμε, όχι μόνο τη μάχη της εσωτερικής αγοράς, αλλά και τη διείσδυση των προϊόντων μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές. 

Νέα Ενεργειακή Πολιτική

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου εφαρμόζουμε νέα Ενεργειακή Πολιτική που αναπτύσσεται σε δύο βασικούς άξονες.

α) 
Την προώθηση διεθνών έργων που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή Ενεργειακό δίαυλο. Και

β) Την προώθηση αλλαγών, μεταρρυθμίσεων, παρεμβάσεων και έργων, που εξασφαλίζουν επαρκή και ασφαλή ενεργειακή τροφοδοσία των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων, στις χαμηλότερες τιμές. Είναι ήδη πραγματικότητα το έργο που συνδέει τη βιομηχανική περιοχή Λάρισας με το φυσικό αέριο. Το Δ.Σ. της ΔΕΠΑ ήδη, ενέκρινε τη σκοπιμότητα του έργου μεταφοράς φυσικού αερίου προς τα Τρίκαλα και την Καρδίτσα και τα Φάρσαλα. Το έργο αυτό με αγωγό υψηλής πίεσης έχει προϋπολογισμό 53 εκατ. ευρώ. Η ΕΠΑ Θεσσαλίας θα κληθεί να κατασκευάσει τα δίκτυα διανομής φυσικού αερίου των Τρικάλων και της Καρδίτσας, ενώ το έργο θα συγχρηματοδοτηθεί από το Γ’ Κ.Π.Σ. 
Άμεσοι στόχοι μας είναι η  εξοικονόμηση ενέργειας και ο περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας.

Για το σκοπό αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα: 
· Δημιουργήσαμε νέο πλαίσιο που ενθαρρύνει τις βιοκαλλιέργειες και την παραγωγή βιοενέργειας.
· Θεσπίσαμε νέο πλαίσιο και στηρίζουμε την αξιοποίηση των ΑΠΕ.
· Προωθούμε την επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου, μια φθηνή και καθαρή μορφή ενέργειας.

Σε ό,τι αφορά τη Θεσσαλία, όταν αναλάβαμε την ευθύνη του υπουργείου Ανάπτυξης θέσαμε δύο προτεραιότητες σχετικά με το φυσικό αέριο:

· Την τροφοδοσία της Βιομηχανικής Περιοχής της Λάρισας και

· Την επέκταση του δικτύου στη Δυτική Θεσσαλία. 

Χρειάστηκε πολλή και συστηματική δουλειά για να υλοποιηθεί ο σχεδιασμός μας. Η Βιομηχανική Περιοχή της Λάρισας πήρε φυσικό αέριο σε διάστημα έξι μηνών. Η επέκταση, όμως, του δικτύου προς την Καρδίτσα και τα Τρίκαλα, ήταν φυσικό να χρειάζεται περισσότερο χρόνο, αφού έπρεπε να γίνει πρώτα η έρευνα αγοράς, να καταρτιστεί η μελέτη σκοπιμότητας και να αναπτυχθούν οι αναγκαίες υποδομές. Και εδώ μιλάμε για επενδύσεις ύψους 53 εκατομμυρίων ευρώ που πρόκειται να πραγματοποιηθούν από τη ΔΕΠΑ και την ΕΠΑ Θεσσαλίας. 

Έρευνα-Καινοτομία
Πόλος Καινοτομίας στη Θεσσαλία

Από τη διεθνή εμπειρία είναι γνωστό ότι η ανταγωνιστικότητα μίας Περιφέρειας και μίας Χώρας ενισχύεται σημαντικά με την έρευνα και την καινοτομία. Η πολιτική που επελέγη με τη συνεργασία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας και της Περιφέρειας Θεσσαλίας στηρίζεται σε μία συνολική προσέγγιση που συνδυάζει τη δημιουργία νέων ερευνητικών υποδομών με ερευνητικά Ινστιτούτα που εντάσσονται εκ των προτέρων στον αναπτυξιακό χάρτη της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Έρευνα που προγραμματίζεται σε στενή συνεργασία με τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, αλλά και όλους τους παραγωγικούς φορείς της. 
Η ολοκληρωμένη αυτή προσέγγιση την οποία συντονίζει το Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλίας περιλαμβάνει τις παρακάτω σημαντικές πρωτοβουλίες: 

1. Την έγκριση για τον Πόλο Καινοτομίας στη Θεσσαλία (ΠΠΚ-Θ): Ειδική ομάδα, με συντονισμό των Γενικών Γραμματέων Περιφέρειας Φώτη Γκούπα και Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά, που επεξεργάστηκε την πρόταση, με επίπονη και συστηματική δουλεία ολοκλήρωσε  την πρότασή της, την οποία κατέθεσε στις 15 Φεβρουαρίου 2006 στο ανταγωνιστικό πρόγραμμα της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας με τίτλο «Δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας» του ΕΠΑΝ. Η πρόσφατη έγκρισή του για τη δημιουργία Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας στη Θεσσαλία έχει ως στόχο τη βελτίωση της ικανότητας καινοτομίας του πληθυσμού, των επιχειρήσεων, δημόσιων οργανισμών, και ερευνητικών φορέων της Περιφέρειας. Την ενίσχυση της στρατηγική ανάπτυξης της Περιφέρειας με την αξιοποίηση του υπάρχοντος ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος και την πρωτογενή γεωργική παραγωγή, με στόχο να αναπτυχθούν κλάδοι της οικονομίας, όπως: 

· Τρόφιμα και ποτά

· Αγροϋλικά (κλωστοϋφαντουργία – έπιπλο)

· Βιοκαύσιμα. 
2. Τη δημιουργία του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ. Ε. ΤΕ. Α. Θ.): Είναι ένα νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, κοινωφελούς και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) του υπουργείου Ανάπτυξης. Απαρτίζεται από την Κεντρική Διεύθυνση και τέσσερα Ινστιτούτα. Η Κεντρική Διεύθυνσή του εδρεύει στο Βόλο και έχει ως αντικείμενο τη διοικητική λειτουργία και το συντονισμό των ερευνητικών δραστηριοτήτων των 4 ερευνητικών Ινστιτούτων που βρίσκονται εγκατεστημένα στους τέσσερις νομούς της Περιφέρειας.
1) Το Ινστιτούτο Μηχανοτρονικής (ΙΜΤΡΟΝΙΚΣ) με έδρα το Βόλο.
2) Το Ινστιτούτο Τεχνολογίας και Διαχείρισης Αγροοικοσυστημάτων (ΙΤΕΔΑ) με έδρα την Καρδίτσα
3) Το Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας (Ι.Β.Ε.Τ.) με έδρα την Λάρισα. 
4) Το Ινστιτούτο Σωματικής Απόδοσης και Αποκατάστασης (Ι.Σ.Α.Α.) με έδρα τα Τρίκαλα. 
Με αυτές τις πρωτοβουλίες στόχος είναι να ενθαρρυνθούν και να στηριχθούν οργανισμοί, Ερευνητικοί φορείς και επιχειρήσεις στην επιστράτευση της καινοτομίας. Στόχος είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε καίριας σημασίας κλάδους της τοπικής οικονομίας, όπως τα τρόφιμα και τα ποτά, η κλωστοϋφαντουργία, το έπιπλο, τα βιοκαύσιμα. Στόχος είναι μια σειρά κοινοπραξιών και ένα ευρύ δίκτυο συνεργασιών, που εκφράζουν την κοινή βούληση…
· Των Περιφερειακών Αρχών της Θεσσαλίας,

· Του Περιφερειακού Ταμείου της,

· Του Τεχνολογικού Πάρκου της, 

· Του Πανεπιστημίου της,

· Του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας,

· Της Εταιρείας Βιομηχανικής Έρευνας, Τεχνολογίας & Ανάπτυξης Μετάλλων (ΕΒΕΤΑΜ),

· Των οργανισμών μεταφοράς τεχνολογίας, 

· Των αναπτυξιακών εταιρειών,

· Των Επιμελητηρίων & Συνδέσμων Βιομηχανιών,

· Των Γεωργικών Συνεταιρισμών, 

· Των ομάδων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων,

· Των φυσικών προσώπων, ερευνητών και ειδικών. 

Επίσης, το υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, (όπως ΒΕΠΕ, δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας κλπ). Παράλληλα, όπως αναφέρθηκε, έχει χρηματοδοτηθεί η δημιουργία και λειτουργία Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) σε όλους τους Νομούς της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Όπως, επίσης, και η δημιουργία του Κέντρου Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) που εδρεύει στη Λάρισα και έχει γραφεία σε κάθε Νομό της Περιφέρειας.


Οι αποφάσεις του υφυπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Σπύρου Ταλιαδούρου (πρώτον για την ίδρυση νέου τμήματος Τεχνολογίας Τροφίμων στο Παράρτημα Καρδίτσας του ΤΕΙ Λάρισας και δεύτερον για τη δημιουργία Παραρτήματος του ΤΕΙ Λάρισας στα Τρίκαλα) αποτελούν σημαντική κατάκτηση για τους Νομούς Καρδίτσας και Τρικάλων και επιβεβαιώνουν έμπρακτα το ενδιαφέρον της Νέας Διακυβέρνησης για την ελληνική Περιφέρεια. Με τις αποφάσεις αυτές ενισχύεται σημαντικά το Παράρτημα του ΤΕΙ Καρδίτσας με ένα νέο τμήμα και ιδρύεται νέο Παράρτημα στα Τρίκαλα. Τα δύο νέα τμήματα ξεκίνησαν τη λειτουργία τους το φθινόπωρο του 2005 και στον τετραετή κύκλο σπουδών θα φοιτούν, στο καθένα απ’ αυτά, 640 σπουδαστές. Η απόφαση αυτή της Νέας Διακυβέρνησης στην επιτυχία της οποίας συμβάλαμε οι βουλευτές των δύο Νομών, οι παραγωγικοί και οι κοινωνικοί φορείς και οι τοπικές κοινωνίες, δείχνει το έμπρακτο ενδιαφέρον του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, της Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων της Μαριέττας Γιαννάκου, του Γιώργου Καλού, και του Σπύρου Ταλιαδούρου, δγια μια νέα αναπτυξιακή ώθηση και στην ξεχασμένη Δυτική Θεσσαλία. 


Σημειώνω, επίσης, ότι για τη Δυτική Θεσσαλία, πάλι με διακυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας ήρθαν στην Καρδίτσα και στα Τρίκαλα, το 1993, δύο Ανώτατες Σχολές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, (η Κτηνιατρική Σχολή στην Καρδίτσα και το ΤΕΦΑΑ στα Τρίκαλα), με πρωτοβουλία που είχαμε αναλάβει μαζί με τον τότε υπουργό Θεόδωρο Αναγνωστόπουλο και με σημαντική συνδρομή του Θεσσαλού πολιτικού και τότε Υπουργού Παιδείας Γεώργιου Σουφλιά.

Καταλήγοντας θέλω να υπογραμμίσω ότι στηρίζουμε τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας, ώστε να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες που παρέχει το ηλεκτρονικό εμπόριο και χορηγούμε ειδικά κίνητρα για την ανάπτυξη κοινών δικτύων διανομής και ηλεκτρονικού εμπορίου για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Στόχος μας δεν είναι μόνον η ισόρροπη, αλλά και η μακροχρόνια διατηρήσιμη ανάπτυξη. Η ανάπτυξη, δηλαδή, που συντελείται σε όλους τους τομείς της Οικονομίας, που στηρίζεται σε γερές βάσεις και έχει μακρόπνοη προοπτική. 
Εργαζόμαστε εντατικά  για να δημιουργήσουμε τους όρους  και τις προϋποθέσεις μιας δυναμικής  και ισόρροπης ανάπτυξης.  Θέλουμε να υπάρχει ανάπτυξη σε όλη τη χώρα.  Θέλουμε οι καρποί της ανάπτυξης να διαχέονται σε όλους τους Έλληνες.  
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