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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου 2006 
 Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο ειδικό αφιέρωμα της εφημερίδας «Ναυτεμπορική»

Νέο πρότυπο ανάπτυξης για ευημερία παντού

Εφαρμόζουμε ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης. Επιλέγουμε πολιτικές που αναζωογονούν τον παραγωγικό ιστό της Χώρας και ενεργοποιούν ολόκληρο το οικονομικό δυναμικό μας. Πολιτικές που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα της Ελληνίδας και του Έλληνα και οδηγούν σε μια επανάσταση ποιότητας, στη σύγχρονη Ελλάδα. Πολιτικές που βελτιώνουν την παραγωγικότητα και την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας και οδηγούν σε μια Άνοιξη Επιχειρηματικότητας. Εργαζόμαστε για μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει.

Για την κυβέρνηση (όπως υπογράμμισε πολλές φορές έως τώρα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού και σε όλους τους τομείς. Ανάπτυξη που αυξάνει το παραγόμενο προϊόν, αυξάνει το κοινωνικό μέρισμα και εξασφαλίζει ευημερία για όλους τους πολίτες όπου κι αν ζουν. Προωθούμε γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές, για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα σε όλη την Ελλάδα και κυρίως στην περιφέρεια. Προωθήσαμε τολμηρές νομοθετικές πρωτοβουλίες. Αναπτύξαμε συγκροτημένες και στοχευόμενες δράσεις. Προχωρούμε με εντεινόμενο ρυθμό τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη η χώρα. Ανάμεσα στ’ άλλα υπενθυμίζω:

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που: 

· Ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων.

· Καταργεί τη διάκριση ανάμεσα σε νέες και παλαιές επιχειρήσεις.

· Εξαντλεί τα περιθώρια του ισχύοντος Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. 

· Προωθεί την περιφερειακή ανάπτυξη, με την παροχή επιπλέον 5 - 15 ποσοστιαίων μονάδων για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια.

· Δίνει πρόσθετες ενισχύσεις για νέες και για μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

· Μειώνει στα 100.000 ευρώ το ελάχιστο ύψος της επένδυσης.

· Ανεβάζει μέχρι και το 100% της επένδυσης το ύψος των φορολογικών απαλλαγών.

· Μειώνει σημαντικά το χρόνο που απαιτείται για την έγκριση του επενδυτικού σχεδίου και το χρόνο καταβολής των ενισχύσεων στους δικαιούχους. Ο τουρισμός επωφελείται από τον Αναπτυξιακό νόμο περισσότερο απ’ όλους τους άλλους κλάδους αφού με 42,5% επί του συνόλου των επενδυτικών σχεδίων απορροφά φέτος (έως 19/8/05) το 51,5% των εγκριθεισών επιχορηγήσεων (υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών). 

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτείται για την ίδρυσή τους, μειώνει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων.
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (με την ένταξη για πρώτη φορά των επιχειρήσεων του εμπορικού τομέα και του τομέα παροχής υπηρεσιών). 

· Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς. Ιδίως μάλιστα για τη βιομηχανία, τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Την ενδυνάμωση του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών. 
· Την ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ.
· Την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

· Την αναβάθμιση και θεσμοθέτηση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

· Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 

· Το νέο νόμο για την εξυγίανση της λειτουργίας των δημόσιων επιχειρήσεων και οργανισμών (ΔΕΚΟ).

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις συμπράξεις Δημοσίου και ιδιωτικού τομέα.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων και των άλλων Ανανεώσιμων καυσίμων.
Παράλληλα, επιταχύνουμε το ρυθμό υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) του σημαντικότερου χρηματοδοτικού εργαλείου του υπουργείου Ανάπτυξης, για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.  Το ΕΠΑΝ έχει πραγματοποιήσει από το Μάρτιο του 2004 έως σήμερα το σημαντικότερο ποιοτικό και ποσοτικό άλμα στην πορεία του. Η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει ήδη το 42,82% καλύπτοντας τον κανόνα ν+2 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και πετυχαίνοντας τη βέλτιστη αξιοποίηση των δεσμευμένων πόρων του. Η απορρόφηση του προγράμματος αυξήθηκε κατά 28 ποσοστιαίες μονάδες σε διάστημα 22 μηνών. Μόνο μέσα στο 2005, διατέθηκαν, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 530 εκατομμύρια ευρώ, για την υλοποίηση έργων υποδομών και την επιδότηση επιχειρήσεων. Μέχρι σήμερα, έχουν επωφεληθεί από τις Δράσεις του ΕΠΑΝ (τόσο από το ΕΤΠΑ όσο και από το ΕΚΤ) περισσότερες από 80.000 επιχειρήσεις. Είναι χαρακτηριστικό ότι από τις 20.000 που έχουν ενταχθεί σε Δράσεις του ΕΠΑΝ (στο ΕΤΠΑ) οι 11.500 (δηλαδή ποσοστό 57,5%) εντάχθηκαν μέσα στο 2005. Επίσης, στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής υποστήριξης των επιχειρήσεων που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Δικτυωθείτε» της Κοινωνίας της Πληροφορίας, πρόκειται να διατεθούν συνολικά 1,26 εκατομμύρια ευρώ. Επιπλέον, έχουν ενταχθεί για δανειοδότηση στο Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) περισσότερες από 110 προτάσεις επιχειρήσεων, με προϋπολογισμό κοντά στα 2.200.00 ευρώ.

Το υπουργείο Ανάπτυξης υπηρετεί την Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη της χώρας μέσω κυρίως των κινήτρων και ενισχύσεων που παρέχει το ΕΠΑΝ και ο Αναπτυξιακός Νόμος ιδιαίτερα προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που κατά κανόνα απαρτίζουν την οικονομική δομή της Περιφέρειας. Τα ¾ των κονδυλίων του ΕΠΑΝ είναι προσανατολισμένα στις εκτός Αττικής Περιφέρειες. Ακόμη, σημαντική ώθηση στην Περιφερειακή ανάπτυξη έρχεται να δώσει η αναδιοργάνωση του Διοικητικού Συστήματος στήριξης των επενδύσεων και των επιχειρήσεων ανά νομό και Περιφέρεια, που προωθείται με τη νομοθετική αναβάθμιση του θεσμού των Επιμελητηρίων.
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