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Διανύουμε μια εποχή κατά την οποία η βιώσιμη ανάπτυξη αποτελεί βασική στρατηγική προτεραιότητα σ’ όλα τα κράτη, ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση και φυσικά, στην πατρίδα μας. Αισθάνομαι πρωτ’ απ’ όλα την ανάγκη να προσδιορίσω τι εννοούμε με τον όρο ανάπτυξη και γιατί είναι τόσο σημαντική για όλους τους Έλληνες. 

Ανάπτυξη λοιπόν είναι η αύξηση του πλούτου μιας χώρας ή μιας περιοχής με σκοπό την ευημερία των κατοίκων της. 

Ο ορισμός αυτός έχει δύο κύριες διαστάσεις: α) τη δημιουργία πλούτου, που πρακτικά σημαίνει αύξηση του ΑΕΠ, και β) την ευημερία των ανθρώπων, που συνίσταται σε υψηλότερο κατά κεφαλήν εισόδημα, καλύτερη εκπαίδευση, καλύτερη υγεία και ποιότητα του περιβάλλοντος. Η ανάπτυξη, ωστόσο, οφείλει να συνδυάζεται και με τη δικαιότερη κατανομή των καρπών της. Και αυτό σημαίνει πολιτικές που εγγυώνται ότι η ανάπτυξη φτάνει σ’ ολόκληρη τη Χώρα και σ’ όλο το φάσμα της Οικονομίας.
Είναι προφανές ότι εκτός από την ποσοτική διάσταση, η ανάπτυξη εμπεριέχει και μια δεύτερη διάσταση: αυτή της ποιότητας και της εξέλιξης. Είναι σε όλους γνωστό ότι αρκετές Περιφέρειες της Χώρας υστερούν σε παραγωγικό δυναμικό ή υποδομές, σε επιχειρηματικότητα και κοινωνική συνοχή. Είναι επίσης γνωστό ότι εξακολουθούν να παρουσιάζουν έντονη εξάρτηση από τομείς της οικονομίας που αντιμετωπίζουν ή προβλέπεται να αντιμετωπίσουν προβλήματα. Κι αυτή η δεύτερη διάσταση αποτελεί τη σημαντικότερη και ταυτόχρονα τη δυσκολότερη πρόκληση. 

Δικός μας στόχος είναι να μειώσουμε τις περιφερειακές ανισότητες, να άρουμε τις συνέπειές τους και, τέλος, να επιτύχουμε κοινωνικο-οικονομική συνοχή.
Η Ελλάδα, τα τελευταία χρόνια, επιτυγχάνει σταθερά τον ποσοτικό στόχο. Η αύξηση του ΑΕΠ συνεχίζεται και το δεύτερο τρίμηνο του 2006 ανήλθε σε 4,1%, καταγράφοντας τον υψηλότερο ρυθμό μεταξύ των χωρών της ΕΕ. Σε αυτό συνέβαλαν σημαντικά τα τρία Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης και πιστεύουμε ότι αντίστοιχη θα είναι για τη χώρα μας η συμβολή και του τέταρτου Πλαισίου, η υλοποίηση του οποίου ξεκινά στις αρχές του 2007. 

Η απορρόφηση των κονδυλίων δεν είναι όμως αυτοσκοπός. Ο πήχης έχει ανέβει ψηλότερα και οι απαιτήσεις είναι μεγαλύτερες. Η Ελλάδα έχει φτάσει σ’ ένα σημείο όπου η ποσοτική ανάπτυξη από μόνη της δεν είναι αρκετή. Ήρθε η στιγμή να δώσουμε έμφαση στην ποιότητα. Εκείνο που πραγματικά θα κάνει τη διαφορά είναι η σωστή κατανομή και η καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των διαθέσιμων κονδυλίων. Οι επενδύσεις θα κατευθυνθούν στις περιφέρειες στις οποίες εντοπίζουμε όχι μόνον τις μεγαλύτερες ανάγκες, αλλά και τις δυνατότητες για να δώσουμε στην οικονομία μας το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα που θα παράσχει στους Έλληνες καλύτερες συνθήκες διαβίωσης. 

Το Δ’ ΚΠΣ για μια Ελλάδα παραγωγική και ανταγωνιστική

Το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ), που περιγράφει τον Προγραμματισμό της Κυβέρνησης για την αξιοποίηση του Δ’ ΚΠΣ, είναι άμεσα συνδεδεμένο με την επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής της Λισαβόνας κι έχει ως κύρια στρατηγική επιδίωξη την ανάδειξη της Ελλάδας ως μιας εξωστρεφούς χώρας με ισχυρή διεθνή παρουσία. Μιας Ελλάδας παραγωγικής και ανταγωνιστικής με έμφαση στην ποιότητα.
Το νέο αναπτυξιακό πρότυπο στηρίζεται σε τέσσερις πυλώνες: 

1. Τη δυναμική και αυτοτροφοδοτούμενη ανάπτυξη στην Περιφέρεια.

2. Την ανταποδοτική επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο.

3. Την ελκυστικότητα για την επιχειρηματική δραστηριότητα.

4. Την υψηλή ποιότητα διαβίωσης όλων.

Και  περιλαμβάνει έξι θεματικές ενότητες:

1. Εξωστρέφεια και ενίσχυση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

2. Επένδυση στην Κοινωνία της Γνώσης και την Καινοτομία.

3. Ενίσχυση της απασχόλησης και ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής.

4. Αναβάθμιση και εκσυγχρονισμός του θεσμικού περιβάλλοντος.

5. Αειφόρος ανάπτυξη και ποιότητα ζωής.

6. Ενίσχυση των φυσικών και τεχνολογικών δομών προσπελασιμότητας.

Είναι εμφανές πως ανάπτυξη για εμάς δεν είναι μόνον η βελτίωση κάποιων δεικτών. Η βελτίωση αυτή είναι βέβαια σημαντική, αλλά δεν μπορεί να αποτελεί αυτοσκοπό. Ανάπτυξη για εμάς σημαίνει:

· Περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας.

· Βελτίωση των υποδομών.

· Βελτίωση της ποιότητας ζωής.

· Περισσότερα μέτρα και ενέργειες για τη διευκόλυνση της καθημερινότητας των πολιτών.

· Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

· Ισχυρό κράτος πρόνοιας.

· Καλύτερες υπηρεσίες υγείας.

· Σύγχρονες και ποιοτικές υπηρεσίες παιδείας.

Βασική προτεραιότητα η ενίσχυση της Περιφέρειας

Θέλω να σταθώ ιδιαίτερα σε μία από τις βασικές παραμέτρους της φιλοσοφίας της Κυβέρνησης, η οποία διέπει και τον σχεδιασμό του ΕΣΠΑ και εφαρμόστηκε από το Υπουργείο Ανάπτυξης μέσω των τριών αναθεωρήσεων που έκανε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»: την έμφαση στην Περιφέρεια. Την έχει επανειλημμένα επισημάνει ο Πρωθυπουργός, και όλοι εργαζόμαστε προς την ίδια κατεύθυνση. 

Είναι βασική προτεραιότητα για τη Νέα Διακυβέρνηση. Στόχος είναι η συνοχή και η εξάλειψη των ανισοτήτων. Πάνω σ’ αυτόν βαδίζουμε τα τελευταία δύο χρόνια, προκειμένου να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις που θα επιτρέψουν σε κάθε γωνιά της Χώρας μας να αξιοποιήσει τις δυνατότητές της και να αναδειχθεί σε σημαντική πηγή πλούτου για όλους. 

Η εξασφάλιση της ισόρροπης περιφερειακής ανάπτυξης και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας απαιτούν μακροχρόνιες πολιτικές δράσεις που δεν επικεντρώνονται μόνο στους φυσικούς πόρους, αλλά και στους ανθρώπινους κάθε Περιφέρειας. Πιστεύουμε στην ενίσχυση της ικανότητας των τοπικών κοινωνιών και των Περιφερειών να αναπτύσσουν οι ίδιες το ανθρώπινο δυναμικό και να ανατροφοδοτούν συνεχώς την αναπτυξιακή διαδικασία. Βασικοί πρωταγωνιστές της περιφερειακής ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας είναι οι επιχειρηματικοί φορείς. Με τις αποφάσεις και τις επιλογές τους αποτελούν κινητήρια δύναμη της ανάπτυξης. Με την ανάληψη επενδυτικών πρωτοβουλιών για τη δημιουργία παραγωγικών επιχειρήσεων ενισχύουν την οικονομική δραστηριότητα των λιγότερο ανεπτυγμένων περιφερειών. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα.

Τα τελευταία δύο χρόνια, η Κυβέρνηση καταβάλλει μεγάλη προσπάθεια για την ολοκλήρωση κρίσιμων έργων στην Περιφέρεια που θα βοηθήσουν προς αυτήν την κατεύθυνση. Επιγραμματικά θα αναφερθώ σε μερικές από τις σχετικές δράσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

1. Τη νέα ενεργειακή πολιτική, με σημαντικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, συγκροτημένες παρεμβάσεις και έργα διεθνούς εμβέλειας (πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, Ελληνοτουρκικός και Ελληνοϊταλικός αγωγός φυσικού αερίου) στη Βόρεια Ελλάδα. 

2. Την πολιτική για τη διάχυση των νέων τεχνολογιών, της έρευνας και της καινοτομίας, στην Ελληνική Περιφέρεια, μέσω της ίδρυσης των Πόλων Καινοτομίας και της δημιουργίας της Ζώνης Καινοτομίας στην Ανατολική Θεσσαλονίκη. 

3. Την εφαρμογή μέτρων για τη διευκόλυνση της ίδρυσης και την βελτίωση της λειτουργίας νέων επιχειρήσεων.
Ανάπτυξη της Περιφέρειας και μέσω του ΕΠΑΝ

Η σπουδαιότητα της συμβολής των Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης για την ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι καθοριστική. Ήδη, από το τρέχον Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, το Υπουργείο Ανάπτυξης, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», εφαρμόζει πολιτική σαφώς προσανατολισμένη στην ισόρροπη ανάπτυξη της Ελλάδας, πράγμα το οποίο σημαίνει έμφαση στην Περιφέρεια. Και την έμφαση αυτή θα την τεκμηριώσω.

Στο πλαίσιο των τριών αναθεωρήσεων του ΕΠΑΝ, έγινε ανακατανομή των πόρων προς όφελος της Περιφέρειας. Έτσι, περισσότερο από 70% του συνολικού προϋπολογισμού κατευθύνεται προς  τις εκτός Αττικής Περιφέρειες της χώρας. 

Πιο συγκεκριμένα, μέχρι σήμερα, στο πλαίσιο των έργων που συγχρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), έχουν ενταχθεί στο ΕΠΑΝ περισσότερες από 30.000 επιχειρήσεις, στην πλειοψηφία τους μικρομεσαίες. Περισσότερο από το 70% αυτών των επιχειρήσεων βρίσκεται στις εκτός Αττικής Περιφέρειες. Είναι, επίσης, χαρακτηριστικό των προσπαθειών που καταβάλλονται τα τελευταία χρόνια ότι από αυτές τις επιχειρήσεις οι 23.862 εντάχθηκαν στο ΕΠΑΝ από το Μάρτιο του 2004 έως σήμερα.

Παράλληλα, με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ) έχουν μέχρι σήμερα ενταχθεί στις Δράσεις του ΕΠΑΝ περισσότεροι από 55.000 ωφελούμενοι, από τους οποίους το 71% είναι εγκατεστημένοι στην Περιφέρεια. 

Γνωρίζουμε ωστόσο ότι οι Περιφέρειες που έχουν παρουσιάσει αύξηση της παραγωγικότητάς τους στηρίχθηκαν μόνο στον εκσυγχρονισμό της παραγωγικής δομής και όχι, πλην εξαιρέσεων, στην ανάπτυξη της καινοτομίας ή τη διαφοροποίηση. Γι’ αυτό και η αύξηση των πόρων που δίνουμε προς την περιφέρεια δεν έχει σκοπό απλώς την ενίσχυσή της αλλά κυρίως την επίτευξη ανάπτυξης μέσω καινοτόμων και διαφοροποιημένων διαδικασιών. 

Πιστεύουμε ότι η ανάδυση περιφερειακών πόλων με ισχυρή ανταγωνιστικότητα θα ενισχύσει τη συνολική εθνική ανταγωνιστικότητα.

Κλείνοντας, θέλω να αναφέρω ξανά ότι ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην Περιφέρεια δίδεται στην επόμενη Προγραμματική Περίοδο, 2007-2013. Κι αυτό όχι μόνο μέσα από τα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα (ΠΕΠ) αλλά και μέσα από τα Τομεακά. Δεν είναι σωστό να υπάρχει η αντίληψη ότι τα ΠΕΠ είναι για την Περιφέρεια και τα υπόλοιπα για την Αθήνα. Είναι όλα, δηλαδή και τα Τομεακά, για όλη την Ελλάδα. 

Ούτε είναι σωστό να στεκόμαστε μόνο στο ύψος των κονδυλίων που προορίζονται για την Περιφέρεια. Το ποσοτικό κομμάτι είναι υπερ-αρκετό και ανέρχεται για το Δ’ ΚΠΣ σε 16 δισ ευρώ! Εκείνο που προέχει πλέον είναι να διασφαλίσουμε την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση αυτών των πόρων.  

Η ενίσχυση της περιφερειακής ανάπτυξης και του περιφερειακού χαρακτήρα του νέου ΕΠΑΝ αποτελούν βασικές προτεραιότητες της πολιτικής του Υπουργείου Ανάπτυξης. Επιδιώκουμε την ενδυνάμωση του ρόλου του ΕΣΠΑ, ως ισχυρό εργαλείο στήριξης της υγιούς και καινοτόμου επιχειρηματικότητας σε όλη τη χώρα και ως μοχλό ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας.

Με αυτό το πνεύμα ολοκληρώνουμε το σχεδιασμό της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013, με πυλώνες της πολιτικής μας την ανάπτυξη και τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων εργασίας. Προετοιμαζόμαστε για τη βέλτιστη αξιοποίηση της τελευταίας αναπτυξιακής ευκαιρίας για τη χώρα μας. Και είμαστε βέβαιοι ότι θα το επιτύχουμε.
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