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Ο Κόσμος έχει κάνει, ήδη, τα πρώτα βήματά του σε μια εποχή που χαρακτηρίζεται από την παγκοσμιότητα, την επανάσταση στη Τεχνολογία, την ταχύτητα των εξελίξεων, την ένταση του διεθνούς ανταγωνισμού.

Ζούμε μια περίοδο ευρύτερων μετασχηματισμών, οικονομικού και κοινωνικού περιεχομένου, στο διεθνές σύστημα. Την ίδια στιγμή, η είσοδος μεγάλων χωρών στην παγκόσμια αγορά, η αύξηση στις διεθνείς τιμές πετρελαίου και οι ανοδικές τάσεις στα ευρωπαϊκά επιτόκια κάνουν το οικονομικό περιβάλλον πιο πιεστικό, πιο ανταγωνιστικό, πιο απαιτητικό.

Μέσα σ’ αυτό το διεθνές περιβάλλον, η Χώρα μας καλείται να προχωρήσει  κουβαλώντας τεράστια οικονομικά βάρη του παρελθόντος (χρέη και ελλείμματα) αλλά και μεγάλα κοινωνικά προβλήματα. Καλείται, μάλιστα, να προχωρήσει, με νέα ταχύτητα. Γιατί μόνο έτσι μπορεί να καλύψει το χαμένο έδαφος και να κερδίσει τη νέα εποχή. Καλείται να αντιμετωπίσει οριστικά, τα πολλά και μεγάλα αιτήματα του παρελθόντος. Και καλείται να τα κάνει όλα με νέους όρους,  νέες αντιλήψεις,  νέα οπτική.  

Χρειάζεται τώρα να ξεπεράσουμε τις παθογένειες που καθηλώνουν, τη Χώρα. Να σπάσουμε το φαύλο κύκλο της συντηρητικής διαχείρισης του παρελθόντος. Να συγκρουστούμε με τα προβλήματα και, προπάντων, με τα αίτια που τα αναπαράγουν. Χρειάζεται, δηλαδή, να δώσουμε ριζοσπαστικές λύσεις εφαρμόζοντας τις κατάλληλες πολιτικές και προωθώντας με τόλμη τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που υπαγορεύει η Νέα Εποχή και απαιτεί η μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία.

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη Διακυβέρνηση του Τόπου αντιμετωπίζουμε με αποφασιστικότητα τις χρόνιες παθογένειες, τα κενά και τις αδυναμίες που άφησε το παρελθόν στην Οικονομία, το κράτος, τον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Αδυναμίες οι οποίες, δημιουργούσαν εμπόδια στην Επιχειρηματικότητα, έπλητταν την Ανταγωνιστικότητα, κρατούσαν σε μηδενικά επίπεδα τις ξένες άμεσες επενδύσεις, ταλαιπωρούσαν τους πολίτες και εξανέμιζαν την εμπιστοσύνη τους στο κράτος.

Προχωρούμε στο αύριο προωθώντας, με τη στήριξη της κοινωνίας, τολμηρές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις σε δύο βασικούς άξονες:

· Την επανίδρυση του κράτους και
· Την οικοδόμηση ενός νέου πρότυπου οικονομικής (ενός πρότυπου ανθρωποκεντρικής) ανάπτυξης

Χτίζουμε ένα νέο, αξιόπιστο και αποτελεσματικό, Πρότυπο Ανάπτυξης, προσανατολισμένο στις ανάγκες και στις απαιτήσεις της νέας εποχής. Πρότυπο που αποβλέπει στην ενεργοποίηση της οικονομικής και κοινωνικής δυναμικής του κάθε Έλληνα της κάθε Ελληνίδας. Πρότυπο που έχει ως στόχο την ανάπτυξη ολόκληρης της Χώρας, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, την εξωστρέφεια της Ελληνικής Οικονομίας.

Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, που αλλάζουν σταδιακά την εικόνα της Ελλάδας, δημιουργούν νέες αναπτυξιακές συνθήκες και προσδίδουν Πρόσημο αισιοδοξίας και σιγουριάς για το μέλλον της χώρας.

Κηρύξαμε το 2005 και τα επόμενα χρόνια ως το 2010 Έτη Ανταγωνιστικότητας, για να σηματοδοτήσουμε μια συνεχή εντατική προσπάθεια που σηματοδοτεί την απαρχή μιας Νέας Εποχής για τη Χώρα. Εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Εργαζόμαστε για μια επανάσταση Ποιότητας, σε συνεργασία με τους επαγγελματικούς και κοινωνικούς εταίρους.

Επενδύουμε συστηματικά στις νέες τεχνολογίες, τη νέα γνώση, την έρευνα και την καινοτομία.  Εφαρμόζουμε σχέδιο ψηφιακής στρατηγικής, με βάση τις ραγδαίες τεχνολογικές αλλαγές, που συντελούνται στην παγκόσμια Κοινωνία της Πληροφορίας. Στόχος μας είναι η πρόληψη των ψηφιακών ανισοτήτων, η εξάπλωση της χρήσης των νέων τεχνολογιών  σε όλο το φάσμα της οικονομίας, η καλύτερη δυνατή προετοιμασία της Χώρας, στους νέους όρους ανάπτυξης.
Στόχος μας είναι να χτιστούν οι προϋποθέσεις, για να αποκτήσει η Χώρα μας ψηφιακό πλεονέκτημα, στη νέα εποχή της Γνώσης και της Τεχνολογίας. Να αποκτήσει πλεονέκτημα προόδου για το ανθρώπινο κεφάλαιο και ιδίως για τους νέους και τις νέες μας. 

Κεντρικός άξονας της Πολιτικής μας είναι η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, η δημιουργία οικονομίας ευκαιριών, η βιώσιμη και ισόρροπη ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Ανάπτυξη, που έχει στο κέντρο της τον άνθρωπο, που οδηγεί στη γεφύρωση των κοινωνικών και περιφερειακών ανισοτήτων, που μειώνει την ανεργία και βελτιώνει τα εισοδήματα. 

Ο προσανατολισμός είναι δεδομένος: 

· Έμφαση στην ελληνική περιφέρεια, με τη εφαρμογή νέας στρατηγικής περιφερειακής ανάπτυξης.

· Πολιτικές που αναδεικνύουν και καθιστούν ανταγωνιστικά τα πλεονεκτήματα της Χώρας. 

· Επένδυση στην Παιδεία και τον Πολιτισμό, στις νέες τεχνολογίες, την έρευνα, την καινοτομία. 

Ακολουθούμε συγκροτημένη στρατηγική αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, με στόχο ν’ αλλάξουμε τα πράγματα που καθηλώνουν τον Τόπο μας και να κερδίσουμε τη νέα εποχή. Ακολουθούμε στρατηγική που οδηγεί την Ελλάδα σε δυναμική τροχιά ανάπτυξης, με σιγουριά, αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. 

· Διαμορφώνουμε περιβάλλον φιλικό προς τις επιχειρήσεις.

· Περιορίζουμε τη γραφειοκρατία που υπήρχε στις διαδικασίες για τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων.

· Προωθούμε μέτρα που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα. 

· Ολοκληρώνουμε την απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς. 

Τα αποτελέσματα που έχουμε έως τώρα είναι εξαιρετικά ενθαρρυντικά. Ανάμεσα στ’ άλλα υπενθυμίζω:

· Την αύξηση των εξαγωγών, κατά 12,8% σε σχέση με το προηγούμενο έτος, σύμφωνα με τα στοιχεία του πρώτου δεκαμήνου του 2005.

· Την άνοδο των αφίξεων των τουριστών, που εκτιμάται στο 8%, αλλά και την αύξηση των εσόδων κατά 10% στον τομέα του Τουρισμού.

· Τη μείωση της ανεργίας από το 10,4% στο 9,8%, αλλά και τη μείωση της μακροχρόνιας ανεργίας από το 5,7% στο 5,2% σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της Eurostat.

· Τη βελτίωση της θέσης της Χώρας μας στη διεθνή κατάταξη του Δείκτη Αντιλήψεως της Διαφθοράς. 

· Σημειώνω ακόμη ότι, (σύμφωνα με τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής), κατά το τρίτο τρίμηνο του 2005, καταγράφηκε στην Ελλάδα η μεγαλύτερη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, σε σχέση με τα άλλα κράτη της Ευρωζώνης. Με βάση τη συγκριτική πορεία των τιμών, η ανταγωνιστικότητα της Χώρας μας βελτιώθηκε κατά 1,4%, ενώ με βάση το κόστος εργασίας στο σύνολο της οικονομίας, βελτιώθηκε κατά 0,9%. Κανένα άλλο ευρωπαϊκό κράτος δεν παρουσίασε τόσο θεαματική βελτίωση. 

· Όσον αφορά την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων, η ετήσια έκθεση World Investment Report 2005 του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, επισημαίνει ότι το 2004 σημειώθηκαν εισροές ξένων άμεσων επενδύσεων, ύψους 1,351 δις $, ενώ οι αντίστοιχες εισροές το 2003 ήταν 661 εκ. $ και το 2002 μόλις 50 εκ. $. Αυτό σημαίνει ότι το 2004 είχαμε διπλασιασμό των άμεσων ξένων επενδύσεων της χώρας σε σχέση με το 2003 και αύξηση σε ποσοστό 2700% (!) σε σύγκριση με το 2002. 

· Ιδιαίτερα θετικό είναι το γεγονός ότι μετά την εφαρμογή του νέου αναπτυξιακού νόμου εκδηλώνεται επενδυτικό ενδιαφέρον. Σημειώνω ότι μέχρι το τέλος του 2005 είχαν υποβληθεί (στο Υπουργείο Ανάπτυξης, στο Υπουργείο Οικονομίας και στις Περιφέρειες) 1.155 επενδυτικές προτάσεις, συνολικού ύψους αιτούμενης επένδυσης 2,6 δις ευρώ με αιτούμενο ύψος επιχορήγησης 1,1 δις ευρώ. Από αυτές εγκρίθηκαν 551 επιχειρήσεις, συνολικής επένδυσης 1,05 δις ευρώ και εγκεκριμένο ύψος επιχορήγησης περίπου 430 εκατ. ευρώ.

Καταλήγοντας θέλω να υπογραμμίσω ότι εντείνουμε διαρκώς τις προσπάθειές μας.

· Για υψηλούς ρυθμούς αύξησης του παραγόμενου πλούτου. 

· Για την απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας.

· Για την ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού της Χώρας. 

· Για μια Οικονομία ανταγωνιστική με ποιότητα και εξωστρέφεια.

· Για μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει.

· Για ανάπτυξη προς όφελος όλων των πολιτών. Σ’ ολόκληρη τη Χώρα.
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