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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο αφιέρωμα  στην 71η  ΔΕΘ

της εφημερίδας «Τύπος Θεσσαλονίκης»

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2006

Η 71η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης συμπίπτει με μια περίοδο κατά την οποία η Χώρα μας διεκδικεί ισχυρό πλεονέκτημα στη Νέα Εποχή. Το οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο που εφαρμόζει η Κυβέρνηση από την ημέρα που οι πολίτες ανέθεσαν στον Κώστα Καραμανλή την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας, ήδη αποδίδει καρπούς. Εφαρμόζουμε επιθετική αναπτυξιακή πολιτική, υλοποιούμε τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις, επιχειρούμε την απελευθέρωση της ελληνικής οικονομίας, ενθαρρύνουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα, βελτιώνουμε θεαματικά την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας, ενισχύουμε την εξωστρέφειά της. Προωθήσαμε για τους στόχους αυτούς και συνεχίζουμε να  προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές. Εφαρμόζουμε δυναμική, εξωστρεφή και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική, με κεντρικούς στόχους το σταδιακό περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης, την προώθηση πολιτικών για την εξοικονόμηση ενέργειας, την προστασία του περιβάλλοντος, την επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου, την προσέλκυση επενδύσεων, την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων, την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, την ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου.

Στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού, ευημερία για όλους τους πολίτες για κοινωνική συνοχή και δικαιοσύνη. Στόχος μας είναι η αξιοποίηση των σημαντικών συγκριτικών πλεονεκτημάτων που έχει η Ελλάδα. Και αυτό σημαίνει έμφαση στην ανταγωνιστικότητα. Σημαίνει έμφαση στην καινοτομία. Σ’ αυτήν άλλωστε την επιταγή των καιρών είναι αφιερωμένη και η εφετινή Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης. Εξωστρέφεια, υψηλή ανταγωνιστικότητα, τεχνολογία, καινοτομία,  ποιότητα, ισχυρή επιχειρηματικότητα, δυναμική οικονομία είναι το μήνυμα της σύγχρονης Ελλάδας.  Το Σχέδιό μας, η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική δίνουν ήδη σημαντικούς καρπούς.  Ενδεικτικά αναφέρω τις ακόλουθες εξελίξεις:
· Το δημοσιονομικό έλλειμμα προβλέπεται να διαμορφωθεί το 2006 στο 2,6% του ΑΕΠ από 6,9% του ΑΕΠ το 2004.
· Ο ρυθμός ανάπτυξης το πρώτο και το δεύτερο τρίμηνο του 2006 επιταχύνθηκε στο 4,1%, έναντι 3,7% το 2005. Είναι ρυθμός διπλάσιος από αυτόν της Ευρωζώνης.

· Η χώρα μας, ύστερα από την πενταετή πτωτική πορεία που είχε στη διεθνή κατάταξη για την ανταγωνιστικότητα, πέτυχε (σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του IMD) να βελτιώσει την κατάταξή της κατά οκτώ θέσεις.

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, το 2004 βρισκόταν στο 75,5% των «15», το 2005 ανέβηκε στο 77,3% του μέσου όρου των «15» και έως το 2007, σύμφωνα με εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα έχει φτάσει στο 80%.

· Το πρώτο τρίμηνο του 2006 η απασχόληση αυξήθηκε κατά 1,7%.

· Ο αριθμός των ανέργων μειώθηκε κατά 5,9% και η ανεργία από 11,3% το πρώτο τρίμηνο του 2004 συρρικνώθηκε στο 10,4% το πρώτο τρίμηνο του 2005 και στο 9,7% το πρώτο τρίμηνο του 2006. 

· Οι επενδύσεις στο πρώτο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκαν κατά 6,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005 και το δεύτερο τρίμηνο κατά 14% σε σχέση με το αντίστοιχο του 2005.

· Στο ίδιο διάστημα (σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005) δεκαπλασιάσθηκε και η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις (423 εκατ. ευρώ, έναντι 45 εκατ. ευρώ πέρυσι).

· Σημειώθηκε δυναμική ώθηση στην επιχειρηματικότητα. Το 2005 δημιουργήθηκαν 28.400 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν.

· Το πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών αυξάνεται με ετήσιο μέσο ρυθμό 4,3% τα δύο τελευταία χρόνια. Την περίοδο 1998 – 2003 ο μέσος ετήσιος ρυθμός δεν ξεπερνούσε το 1,8%. 

· Η διαφορά μεταξύ του ελληνικού πληθωρισμού και του αντίστοιχου στην Ευρωζώνη  ήταν τον περασμένο Ιούλιο 1,4 εκατοστιαίες μονάδες, έναντι 1,8 εκατοστιαίων μονάδων τον αντίστοιχο μήνα του 2003.

· Οι εξαγωγές το 2005 αυξήθηκαν κατά 13,1% σε σχέση με το 2004 και κατά 17,4% το πρώτο τετράμηνο του 2006 σε σχέση με το αντίστοιχο τετράμηνο του 2005.

· Ο δείκτης του οικονομικού κλίματος, σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του ΙΟΒΕ, τον Ιούνιο του 2006 ανήλθε στις 105,6 μονάδες από 83,3 μονάδες τον Ιούνιο του 2005.

· Η βιομηχανική παραγωγή αυξήθηκε (σε ετήσια βάση) τον Ιούνιο 2006 κατά 2,6%, έναντι μείωσης κατά -2,4% τον αντίστοιχο του 2005.   

· Ο όγκος λιανικών πωλήσεων αυξήθηκε το Μάιο του 2006 (σε ετήσια βάση) κατά 7,0%, σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005.

· Ο κύκλος εργασιών στο λιανικό εμπόριο παρουσίασε το Μάιο του 2006 αύξηση κατά 9,1% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005. 

· Η αύξηση των αδειών όγκου οικοδομών συνεχίσθηκε και το πρώτο πεντάμηνο του 2006 (κατά 11,4%) σε συνέχεια της σημαντικότατης ανόδου του 2005.

· Η χώρα μας, όπως προκύπτει από την τελευταία έκθεση της Deutche Bank, εντάσσεται ανάμεσα σε εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης για τα επόμενα 20 χρόνια.

     Τα αποτελέσματα αυτά δείχνουν ξεκάθαρα ότι η Ελλάδα βρίσκεται σε μία νέα αναπτυξιακή τροχιά. Αλλάζει και προχωρά μπροστά. Με όραμα, αποφασιστικότητα και συγκροτημένο σχέδιο.
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