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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «Ναυτεμπορική»

(Αφιέρωμα «ΘΕΣΣΑΛΙΑ»)

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2006

Νέο αναπτυξιακό όραμα για τη Θεσσαλία

Όπως επανειλημμένα έχει δηλώσει  ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής,  αναλάβαμε την ευθύνη της Νέας Διακυβέρνησης  για να προσθέσουμε, να κτίσουμε,  να δημιουργήσουμε.  Αλλά και για να αλλάξουμε  τις πολιτικές που απέτυχαν, να αλλάξουμε ρυθμούς, να αλλάξουμε πρακτικές για να αντιμετωπιστούν οι  μεγάλες εκκρεμότητες, οι στρεβλώσεις και τα προβλήματα που μας κληροδότησε το παρελθόν. Η κατάσταση των πραγμάτων την ώρα που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του τόπου είναι σε όλους γνωστή. Χρέη, ελλείμματα και ένα κράτος ανήμπορο να ανταποκριθεί υποχρεώσεις του. 

Η ανάπτυξη δεν έφτανε ούτε σ’ ολόκληρη τη Χώρα, ούτε σ’ ολόκληρη την κοινωνία. 2,5 εκατ. των Ελλήνων  ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας και έξι από τις έντεκα  πιο φτωχές Περιφέρειες της Ευρώπης  είναι ελληνικές. 
Ιδιαίτερα για τη  Θεσσαλία η διαπίστωση αυτή ήταν ακόμη πιο μελαγχολική αν ληφθεί υπόψη ότι έχει σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα, από τα οποία τα κυριότερα είναι τα εξής:

· Η κομβική γεωγραφική θέση της στον οικονομικό, αναπτυξιακό άξονα Βόρειας και Νότιας Ελλάδας και η δυνατότητα σύνδεσης με τη Δυτική Ελλάδα και τον ευρωπαϊκό χώρο μέσω Ηγουμενίτσας.

· Η παραγωγή πρώτων υλών καλής ποιότητας που, κατά κύριο λόγο, αφορούν στο γεωργικό και κτηνοτροφικό τομέα. 

· Η ύπαρξη αξιόλογων φυσικών πόρων, με δυνατότητες ποιοτικής και ποσοτικής ανάπτυξης.

· Η αξιόλογη πληθυσμιακή βάση.

Όλα αυτά υπαγόρευσαν ένα νέο σχεδιασμό για μια δυναμική και ολοκληρωμένη ανάπτυξη της Θεσσαλίας. Η πολιτική μας στο υπουργείο Ανάπτυξης  στηρίζεται σε αυτόν το σχεδιασμό και προσδιορίζεται από τον τίτλο του: Ανάπτυξη. Ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Βασικός στόχος μας είναι να δώσουμε διέξοδο στην υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα και να διευρύνουμε τα πεδία της επενδυτικής πρωτοβουλίας. Σκοπός μας είναι να δώσουμε στις τοπικές κοινωνίες τη δυνατότητα να πάρουν στα χέρια τους τις αποφάσεις που αφορούν την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής. 

Βασικοί στόχοι της πολιτικής μας είναι :

· Η βελτίωση του εισοδήματος και η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής όλων των κατοίκων της Περιφέρειας. 

· Η στήριξη του αγροτικού κόσμου. 

· Η αξιοποίηση των φυσικών πόρων. 

· Η ενδυνάμωση της Περιφέρειας με ισχυρά επενδυτικά και αναπτυξιακά κίνητρα. 

· Η ενίσχυση των ορεινών και μειονεκτικών περιοχών με ειδικά κίνητρα, που να λαμβάνουν υπόψη τις ιδιαιτερότητές τους.

· Η δημιουργία νέων αναπτυξιακών και περιφερειακών πόλων όπως θεματικά πάρκα και ζώνες οικολογικής παραδοσιακής ανάπτυξης.

· Η αύξηση των χρηματοδοτικών πόρων της Περιφέρειας από το ΕΣΠΑ 2007-2013, το επόμενο δηλαδή κοινοτικό πλαίσιο. 

· Η ενδυνάμωση του ρόλου των επιχειρήσεων και ιδίως η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ως παραγωγικού ιστού της τοπικής οικονομίας. 

· Η στήριξη του αγροτικού κόσμου και η πλήρης αξιοποίηση της νέας ΚΑΠ. 

Σε μια Περιφέρεια κατεξοχήν Αγροτική δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση  στη μεταποίηση και την τυποποίηση  αγροτικών προϊόντων, για να κερδίσουμε τη μάχη της ανταγωνιστικότητας  και τη διείσδυσή των προϊόντων μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές. Παράλληλα, όπως πολλές φορές έχει υπογραμμίσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής,  δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στα έργα υποδομών. Ανάμεσα στ’ άλλα θέτουμε σε άμεση προτεραιότητα  τα έργα εκτροπής του Αχελώου  και την οδική σήραγγα των Τεμπών. Το γεγονός ότι ένας Λαρισαίος πολιτικός,  ο καλός φίλος και συνάδελφος Γιώργος Σουφλιάς,  βρίσκεται σήμερα επικεφαλής του ΥΠΕΧΩΔΕ, είναι μια ακόμη εγγύηση για τη δημιουργία των υποδομών  που έχει ανάγκη η Θεσσαλία.

Όλα αυτά  (οι πολιτικές που έχουμε καθορίσει  και τα έργα που προωθούμε)  αποτελούν βασικές προϋποθέσεις  για ένα νέο αναπτυξιακό όραμα στη Θεσσαλία. Ένα όραμα που όλοι μαζί  μπορούμε να κάνουμε πραγματικότητα. Στην προσπάθεια αυτή,  δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση :

· Στη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

· Στην ενδυνάμωση των επιχειρήσεων, για την παραγωγή ανταγωνιστικών προϊόντων.

· Στον εκσυγχρονισμό της βιομηχανίας.

· Στην επιστράτευση των καινοτομιών για τη βελτίωση της παραγωγικότητας. 
· Στη χρήση νέων τεχνολογιών.

· Στη σύνδεση της έρευνας με τη βιομηχανία.

· Στην επιμόρφωση του ανθρωπίνου δυναμικού. 

· Στην προστασία του περιβάλλοντος.

Στη νέα εποχή, αναγκαία προϋπόθεση για την ανάπτυξη είναι η ανταγωνιστικότητα.   Απόφασή μας είναι να στηριχθούν άμεσα οι επιχειρήσεις  από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα  για την Ανταγωνιστικότητα (Ε.Π.ΑΝ.).  Αυτό το πρόγραμμα είναι η αιχμή του δόρατος  για την ανάπτυξη. Είναι βασικό εργαλείο προώθησης  της επιχειρηματικότητας,  της τεχνολογικής αναβάθμισης  και της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) μέχρι το τέλος του 2006 πρόκειται να κινητοποιήσει πόρους 6,7 δισεκατομμυρίων ευρώ. Σημειώνω ότι για την περιφέρεια της Θεσσαλίας έχουν εγκριθεί μέχρι σήμερα 1.467 προτάσεις, οι οποίες αφορούν προκηρύξεις 43 διαφορετικών δράσεων του Προγράμματος. Ο συνολικός προϋπολογισμός των προτάσεων αυτών ανέρχεται στα 211,2 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα, λειτουργούν ήδη τέσσερα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) στις πρωτεύουσες των νομών της Περιφέρειας, συνολικού προϋπολογισμού 676.000 ευρώ, καθώς και το Κέντρο Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) Θεσσαλίας, συνολικού προϋπολογισμού 3,1 εκατομμυρίων ευρώ.

Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής υποστήριξης των επιχειρήσεων που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Δικτυωθείτε» της Κοινωνίας της Πληροφορίας, θα διατεθούν συνολικά 757.000 ευρώ.

Ο συνολικός προϋπολογισμός των εγκεκριμένων προτάσεων του ΕΠΑΝ για την Περιφέρεια Θεσσαλίας είναι 215,8 εκατομμυρίων ευρώ. Επιπλέον, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας έχουν εγκριθεί από το ΤΕΜΠΜΕ 91 εγγυήσεις δανείων συνολικού προϋπολογισμού 2,45 εκ. ευρώ. 

Ειδικότερα: 
· Στο Νομό Καρδίτσας: Έχουν εγκριθεί, μέχρι σήμερα, 161 προτάσεις ιδιωτικών και δημοσίων επιχειρήσεων και οργανισμών, που αφορούν στην προκήρυξη 20 διαφορετικών δράσεων του ΕΠΑΝ. Ο συνολικός προϋπολογισμός τους ανέρχεται στα 35,24 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα, έχει εγκριθεί η λειτουργία του Κέντρου Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) του Νομού, συνολικού προϋπολογισμού 147.000 ευρώ.
· Στο Νομό Λάρισας: Έχουν εγκριθεί μέχρι σήμερα 543 προτάσεις ιδιωτικών και δημοσίων επιχειρήσεων και οργανισμών, που αφορούν στην προκήρυξη 34 διαφορετικών δράσεων του ΕΠΑΝ. Ο συνολικός προϋπολογισμός τους ανέρχεται στα 80,63 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα, έχει εγκριθεί η λειτουργία του Κέντρου Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) του Νομού, συνολικού προϋπολογισμού 191.000 ευρώ.
· Στο Νομό Μαγνησίας: Έχουν εγκριθεί μέχρι σήμερα 546 προτάσεις ιδιωτικών και δημοσίων επιχειρήσεων και οργανισμών, που αφορούν στην προκήρυξη 33 διαφορετικών δράσεων του ΕΠΑΝ. Ο συνολικός προϋπολογισμός τους ανέρχεται στα 58,7 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα, έχει εγκριθεί η λειτουργία του Κέντρου Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) του Νομού, συνολικού προϋπολογισμού 191.000 ευρώ.
· Στο Νομό Τρικάλων: Έχουν εγκριθεί μέχρι σήμερα 213 προτάσεις ιδιωτικών και δημοσίων επιχειρήσεων και οργανισμών, που αφορούν στην προκήρυξη 22 διαφορετικών δράσεων του ΕΠΑΝ. Ο συνολικός προϋπολογισμός τους ανέρχεται στα 28,46 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα, έχει εγκριθεί η λειτουργία του Κέντρου Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) του Νομού, συνολικού προϋπολογισμού 147.000 ευρώ.
Σε ό,τι αφορά το νέο αναπτυξιακό νόμο ( που χρηματοδοτεί έως και το 55% της επένδυσης παλιές και νέες επιχειρήσεις), επισημαίνεται ότι έως τις 28 Φεβρουαρίου 2006 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις περιφέρειες και 1.460 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 745. Το εγκεκριμένο ύψος επένδυσης είναι 1.381.000.000 ευρώ και η εκταμίευση χρημάτων 23 εκατομμύρια ευρώ. 

Όσον αφορά την Περιφέρεια Θεσσαλίας, το συνολικό ποσοστό ενίσχυσης που προσφέρεται με το νέο Αναπτυξιακό νόμο, σε ορισμένες περιπτώσεις (όπως πχ. τη Λάρισα και τη Μαγνησία) μπορεί να ανέλθει στο 35 - 45%, ενώ στην περίπτωση των Νομών Καρδίτσας και Τρικάλων κυμαίνεται από το 35 έως το 55%, της επένδυσης. Είναι, δηλαδή, σημαντικά αυξημένο σε σχέση με τα προβλεπόμενα από τον προηγούμενο νόμο.
Τα ποσοστά επιχορήγησης ανά νομό της Θεσσαλίας για μικρομεσαίες επιχειρήσεις, είτε νέες, είτε εγκατεστημένες σε ΒΕΠΕ, είναι τα εξής: 

	Κατηγορία Επένδυσης
	Λάρισα
	Μαγνησία
	Καρδίτσα
	Τρίκαλα

	Κατηγορία 1
	40
	40
	50
	50

	Κατηγορία 2
	35
	35
	45
	45

	Κατηγορία 3
	45
	45
	55
	55

	Κατηγορία 4
	45
	45
	55
	55

	Κατηγορία 5
	35
	35
	35
	35


(Η Κατηγορία 1 περιλαμβάνει επενδύσεις μεταποιητικών επιχειρήσεων.

Η Κατηγορία 2 περιλαμβάνει επενδύσεις ίδρυσης ή επέκτασης ξενοδοχειακών μονάδων τουλάχιστον τριών αστέρων (3*).

Η Κατηγορία 3 περιλαμβάνει επενδυτικά σχέδια για τη δημιουργία σταθμών ιδιωτικής χρήσης επιβατικών αυτοκινήτων τουλάχιστον 40 θέσεων. 

Η Κατηγορία 4 περιλαμβάνει ειδικά επενδυτικά σχέδια που αφορούν ποιότητα, καινοτομία, logistics, περιβαλλοντικά φιλική τεχνολογία εργαστήρια παροχής υπηρεσιών ποιότητας, εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων, ολοκληρωμένο εκσυγχρονισμό ξενοδοχειακών μονάδων κλπ.

Η Κατηγορία 5 περιλαμβάνει ολοκληρωμένα πολυετή επιχειρηματικά σχέδια μεταποιητικών μεταλλευτικών επιχειρήσεων και επιχειρήσεων ανάπτυξης λογισμικού).

Έως τις 28 Φεβρουαρίου 2006 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και στο υπουργείο Ανάπτυξης για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, 104 επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 96 εκατομμυρίων ευρώ. Από τα σχέδια αυτά εγκρίθηκαν 54, συνολικού προϋπολογισμού 46 εκατ. ευρώ. 

Ο στόχος, ο προσανατολισμός μας είναι ξεκάθαρος: 

· Προϊόντα υψηλής ποιότητας. Προϊόντα τυποποιημένα και ελκυστικά συσκευασμένα. Προϊόντα ανταγωνιστικά. Αυτός είναι ο δρόμος για να κερδίσουμε, όχι μόνο τη μάχη της εσωτερικής αγοράς, αλλά και τη διείσδυση των προϊόντων μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές. 

· Προτεραιότητα στα έργα υποδομών και ιδίως στα έργα εκτροπής του Αχελώου και την οδική σήραγγα των Τεμπών.
· Είναι ήδη πραγματικότητα το έργο που συνδέει τη βιομηχανική περιοχή Λάρισας με το φυσικό αέριο. Το Δ.Σ. της ΔΕΠΑ ήδη, ενέκρινε τη σκοπιμότητα του έργου μεταφοράς φυσικού αερίου προς τα Τρίκαλα και την Καρδίτσα. Το έργο αυτό με αγωγό υψηλής πίεσης έχει προϋπολογισμό 23,8 εκ. ευρώ. Η ΕΠΑ Θεσσαλίας θα κληθεί να κατασκευάσει τα δίκτυα διανομής φυσικού αερίου των Τρικάλων και της Καρδίτσας, ενώ το έργο θα συγχρηματοδοτηθεί από το Γ’ Κ.Π.Σ.
· Ειδική ομάδα, με συντονισμό των Γενικών Γραμματέων Περιφέρειας Φώτη Γκούπα και Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά, που επεξεργάστηκε την πρόταση για τον Πόλο Καινοτομίας στη Θεσσαλία, με επίπονη και συστηματική δουλεία ολοκλήρωσε  την πρότασή της, την οποία κατέθεσε στις 15 Φεβρουαρίου 2006 στο ανταγωνιστικό πρόγραμμα της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας με τίτλο «Δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας» του ΕΠΑΝ.
Από τη διεθνή εμπειρία είναι γνωστό ότι η ανταγωνιστικότητα μίας Περιφέρειας και μίας χώρας ενισχύεται σημαντικά με την έρευνα και την καινοτομία. Η πολιτική που επελέγη με τη συνεργασία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας και της Περιφέρειας Θεσσαλίας στηρίζεται σε μία συνολική προσέγγιση που συνδυάζει τη δημιουργία νέων ερευνητικών υποδομών με ερευνητικά Ινστιτούτα που εντάσσονται εκ των προτέρων στον αναπτυξιακό χάρτη της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Έρευνα που προγραμματίζεται σε στενή συνεργασία με τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, αλλά και όλους τους παραγωγικούς φορείς της περιοχής. Η ολοκληρωμένη αυτή προσέγγιση την οποία συντονίζει το Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλίας περιλαμβάνει τις παρακάτω σημαντικές πρωτοβουλίες: 

1. 
Τη δημιουργία του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ. Ε. ΤΕ. Α. Θ.). Είναι ένα νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, κοινωφελούς και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) του Υπουργείου Ανάπτυξης. Η ίδρυσή του έγινε σύμφωνα με τις προβλεπόμενες από τον ν.1514/1985 διαδικασίες, οι οποίες εφαρμόστηκαν με άψογο τρόπο, υπό την εποπτεία του Γενικού Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά. Το Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλίας και οι συμμετέχοντες στο πρώτο Διοικητικό Συμβούλιό του καθηγητές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας συνεργάστηκαν άψογα με τη ΓΓΕΤ και το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας, για να επιτευχθεί η ίδρυση και λειτουργία του κέντρου σε λιγότερο από ένα χρόνο. Απαρτίζεται από την Κεντρική Διεύθυνση και τέσσερα Ινστιτούτα. Η Κεντρική Διεύθυνσή του εδρεύει στο Βόλο και έχει ως αντικείμενο τη διοικητική λειτουργία και το συντονισμό των ερευνητικών δραστηριοτήτων των 4 ερευνητικών Ινστιτούτων που βρίσκονται εγκατεστημένα στους τέσσερις νομούς της Περιφέρειας.
●
Το Ινστιτούτο Μηχανοτρονικής (ΙΜΤΡΟΝΙΚΣ) με έδρα το Βόλο.

●
Το Ινστιτούτο Τεχνολογίας και Διαχείρισης Αγροοικοσυστημάτων (ΙΤΕΔΑ) με έδρα την Καρδίτσα.
 ●
Το Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας (Ι.Β.Ε.Τ.) με έδρα την Λάρισα. 

●
Το Ινστιτούτο Σωματικής Απόδοσης και Αποκατάστασης (Ι.Σ.Α.Α.) με έδρα τα Τρίκαλα. 

2. 
Τη σύνταξη πρότασης για τη δημιουργία Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας στην Θεσσαλία (ΠΠΚ-Θ) με στόχο τη βελτίωση της ικανότητας καινοτομίας του πληθυσμού, των επιχειρήσεων, δημόσιων οργανισμών, και ερευνητικών φορέων  της Περιφέρειας. Ενισχύεται η στρατηγική ανάπτυξης της Περιφέρειας με την αξιοποίηση του υπάρχοντος ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος και την πρωτογενή γεωργική παραγωγή, με στόχο να αναπτυχθούν κλάδοι της οικονομίας, όπως: 

 ●
Τρόφιμα και ποτά

 ●
Αγροϋλικά (κλωστοϋφαντουργία – έπιπλο)

 ●
Βιοκαύσιμα. 

Ο Πόλος Καινοτομίας Θεσσαλίας είναι μοχλός για ένα δυναμικό άλμα δημιουργίας και ανάπτυξης σ’ ολόκληρη την Περιφέρεια. Οι φορείς που συμμετέχουν οργανώνονται σε εικοσιμία (21) δράσεις, με ένα σύστημα που έχει δοκιμαστεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο και στηρίζεται στο γενικό συντονισμό του Τεχνολογικού Πάρκου Θεσσαλίας. 

Βασικοί στόχοι είναι:

· Η ανάπτυξη εναλλακτικών καλλιεργειών για παραγωγή βιοκαυσίμων.

· Η παραγωγή αγροτικών προϊόντων με υψηλή προστιθέμενη αξία.

· Η παραγωγή νέων προϊόντων στην κλωστοϋφαντουργία.

· Η ενίσχυση παραδοσιακών βιομηχανικών κλάδων. 

Στόχος είναι να ενθαρρυνθούν και να στηριχθούν οργανισμοί, Ερευνητικοί φορείς και επιχειρήσεις στην επιστράτευση της καινοτομίας. Στόχος είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε καίριας σημασίας κλάδους της τοπικής οικονομίας, όπως τα τρόφιμα και τα ποτά, η κλωστοϋφαντουργία, το έπιπλο, τα βιοκαύσιμα. Στόχος είναι μια σειρά κοινοπραξιών και ένα ευρύ δίκτυο συνεργασιών, που εκφράζουν την κοινή βούληση…
· Των Περιφερειακών Αρχών της Θεσσαλίας,

· Του Περιφερειακού Ταμείου της,

· Του Τεχνολογικού Πάρκου της, 

· Του Πανεπιστημίου της,

· Του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας,

· Της Εταιρείας Βιομηχανικής Έρευνας, Τεχνολογίας & Ανάπτυξης Μετάλλων (ΕΒΕΤΑΜ),

· Των οργανισμών μεταφοράς τεχνολογίας, 

· Των αναπτυξιακών εταιρειών,

· Των Επιμελητηρίων & Συνδέσμων Βιομηχανιών,

· Των Γεωργικών Συνεταιρισμών, 

· Των ομάδων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων,

· Των φυσικών προσώπων, ερευνητών και ειδικών. 

Επίσης, το υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, (όπως ΒΕΠΕ, δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας κλπ). Μέσω του προγράμματος αυτού είχαν ενταχθεί μέχρι το τέλος του περασμένου Δεκεμβρίου για την Περιφέρεια Θεσσαλίας 916 προτάσεις συνολικού προϋπολογισμού περίπου 150.000.000 ευρώ. Παράλληλα, έχει χρηματοδοτηθεί η δημιουργία και λειτουργία Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) σε όλους τους Νομούς της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Όπως, επίσης, και η δημιουργία του Κέντρου Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) που εδρεύει στη Λάρισα και έχει γραφεία σε κάθε Νομό της Περιφέρειας.

Οι αποφάσεις του υφυπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Σπύρου Ταλιαδούρου (πρώτον για την ίδρυση νέου τμήματος Τεχνολογίας Τροφίμων στο Παράρτημα Καρδίτσας του ΤΕΙ Λάρισας και δεύτερον για τη δημιουργία Παραρτήματος του ΤΕΙ Λάρισας στα Τρίκαλα) αποτελούν σημαντική κατάκτηση για τους Νομούς Καρδίτσας και Τρικάλων και επιβεβαιώνουν έμπρακτα το ενδιαφέρον της Νέας Διακυβέρνησης για την ελληνική Περιφέρεια. Με τις αποφάσεις αυτές ενισχύεται σημαντικά το Παράρτημα του ΤΕΙ Καρδίτσας με ένα νέο τμήμα και ιδρύεται νέο Παράρτημα στα Τρίκαλα. Τα δύο νέα τμήματα ξεκίνησαν τη λειτουργία τους το φθινόπωρο του 2005 και στον τετραετή κύκλο σπουδών θα φοιτούν, στο καθένα απ’ αυτά, 640 σπουδαστές. Η απόφαση αυτή της Νέας Διακυβέρνησης στην επιτυχία της οποίας συμβάλαμε οι βουλευτές των δύο Νομών, οι παραγωγικοί και οι κοινωνικοί φορείς και οι τοπικές κοινωνίες, δείχνει το έμπρακτο ενδιαφέρον του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, της Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων της Μαριέττας Γιαννάκου, του Γιώργου Καλού, και του Σπύρου Ταλιαδούρου, δίδουν νέα αναπτυξιακή ώθηση και στην ξεχασμένη Δυτική Θεσσαλία. 

Σημειώνω, επίσης, ότι για τη Δυτική Θεσσαλία, πάλι με διακυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας ήρθαν στην Καρδίτσα και στα Τρίκαλα, το 1993, δύο Ανώτατες Σχολές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, η Κτηνιατρική Σχολή στην Καρδίτσα και το ΤΕΦΑΑ στα Τρίκαλα, με πρωτοβουλία μου, καθώς, και του τότε Υπουργού Θεόδωρου Αναγνωστόπουλου και σημαντική συνδρομή του Θεσσαλού πολιτικού και τότε Υπουργού Παιδείας Γεώργιου Σουφλιά.

Παράλληλα, στηρίζουμε τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας, ώστε να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες που παρέχει το ηλεκτρονικό εμπόριο και χορηγούμε ειδικά κίνητρα για την ανάπτυξη κοινών δικτύων διανομής και ηλεκτρονικού εμπορίου για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Στόχος μας δεν είναι μόνον η ισόρροπη, αλλά και η μακροχρόνια διατηρήσιμη ανάπτυξη. Η ανάπτυξη, δηλαδή, που συντελείται σε όλους τους τομείς της Οικονομίας, που στηρίζεται σε γερές βάσεις και έχει μακρόπνοη προοπτική. Και αυτό σε αντιδιαστολή με ό,τι υπήρξε στα προηγούμενα χρόνια κατά τα οποία η αύξηση του ΑΕΠ στηριζόταν σε περιστασιακές καταστάσεις. Για το λόγο αυτό δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην αξιοποίηση του ανθρώπινου κεφαλαίου, τη διαμόρφωση ενός νέου περιβάλλοντος φιλικού στην επιχειρηματικότητα, την προώθηση ριζικών μεταρρυθμίσεων στις δομές του κράτους και της οικονομίας. Εργαζόμαστε εντατικά  για να δημιουργήσουμε τους όρους  και τις προϋποθέσεις μιας δυναμικής  και ισόρροπης ανάπτυξης.  Θέλουμε να υπάρχει ανάπτυξη σε όλη τη χώρα.  Θέλουμε οι καρποί της ανάπτυξης να διαχέονται σε όλους τους Έλληνες.  
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