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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 31 Αυγούστου 2006
Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο ειδικό περιοδικό «Τουρισμός & Ανάπτυξη»

Αθήνα,  31 Αυγούστου 2006

Έγνοιά μας, από την μέρα που οι πολίτες ανέθεσαν στον Κώστα Καραμανλή και στη Νέα Διακυβέρνηση την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας, αποτελεί η αντιμετώπιση των δομικών προβλημάτων της ελληνικής οικονομίας. Στόχος μας είναι η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων, η ανάπτυξη παντού και η ευημερία για όλους. Γι’ αυτό εφαρμόζουμε επιθετική αναπτυξιακή πολιτική και προωθούμε τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις. Απελευθερώνουμε την ελληνική οικονομία από τις αγκυλώσεις του παρελθόντος. Θεμελιώνουμε ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. 
Ενθαρρύνουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Βελτιώνουμε θεαματικά την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Ενισχύουμε την εξωστρέφειά της εφαρμόζουμε δυναμική και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική. Μεταβάλλουμε τη Χώρα μας σε διεθνή ενεργειακό κόμβο.

Για του στόχους αυτούς προωθήσαμε και  προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές, που έχει ανάγκη η χώρα. Ενδεικτικά, υπενθυμίζω:
· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, προωθεί την περιφερειακή ανάπτυξη, με την παροχή επιπλέον 5 - 15 ποσοστιαίων μονάδων για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια. 

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους, μειώνει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

· Την προώθηση σημαντικών αποκρατικοποιήσεων, με έμφαση στον τραπεζικό χώρο.
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (με την ένταξη για πρώτη φορά των επιχειρήσεων του εμπορικού τομέα και του τομέα παροχής υπηρεσιών).

·  Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

· Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Την προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου και πέντε ειδικών χωροταξικών σχεδίων στη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον παράκτιο χώρο και τον ορεινό όγκο της χώρας.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την αναμόρφωση (μέσα στο 2006) του πτωχευτικού δικαίου.
· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 

· Το νέο πλαίσιο για την εξυγίανση της λειτουργίας των Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ). 

    Η Ελλάδα έχει σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα, που μπορεί να αξιοποιήσει για να κερδίσει το ρόλο που δικαιούται. Σε αυτά μετρούν αναμφίβολα:

· η γεωπολιτική της θέση, 

· το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό, 

· η εξειδίκευση σε ορισμένες υπηρεσίες, 

· η πολιτική και νομισματική ασφάλεια, 

· οι φυσικές ομορφιές και ο πολιτισμικός πλούτος,

· η παρουσία μας στην Ε.Ε., την ΟΝΕ και σε όλους τους μεγάλους (οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς οργανισμούς),

· οι καλές σχέσεις με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης, της Μ. Ανατολής και της Μεσογείου,

· η συμπληρωματικότητα της οικονομίας μας (ως Οικονομίας υπηρεσιών) με τις αναπτυσσόμενες χώρες της ευρύτερης περιοχής.

· Κυρίως, όμως, είναι η κυβερνητική στρατηγική της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας. 
Ο πολιτισμός και οι ανεκτίμητοι φυσικοί πόροι αποτελούν σημαντική «πρώτη ύλη» για ισχυρή ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη χώρα. Ανάπτυξη που να παράγει καρπούς για όλους. Να οδηγεί στην ευημερία και την κοινωνική συνοχή. Γι’ αυτό η προώθηση όλων των μορφών εναλλακτικού τουρισμού είναι βασικό στοιχείο της πολιτικής μας. Υπογραμμίζω τη συμβολή του νέου αναπτυξιακού νόμου καθώς και του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) στην κατεύθυνση αυτή. Θέλω ακόμα να επαναλάβω ότι η Περιφέρεια είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Εφαρμόζουμε από την πρώτη στιγμή Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. Το 80% από τα πάνω από 20 δις. ευρώ του επόμενου Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης θα κατευθυνθεί προς την Περιφέρεια. Για την αξιοποίηση όλων αυτών των συγκριτικών πλεονεκτημάτων, την ανάταξη της οικονομίας και την ανάδειξη του δυναμισμού της, η κυβέρνηση εφαρμόζει με συνέπεια και αποφασιστικότητα ένα οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει καρπούς.
· Προωθείται σταθερά η δημοσιονομική εξυγίανση. Το δημοσιονομικό έλλειμμα προβλέπεται να διαμορφωθεί το 2006 στο 2,6% του ΑΕΠ από 6,9% του ΑΕΠ το 2004.

· Ο ρυθμός ανάπτυξης το πρώτο και το δεύτερο τρίμηνο του 2006 επιταχύνθηκε στο 4,1%, έναντι 3,7% το 2005. Είναι ρυθμός διπλάσιος από αυτόν της Ευρωζώνης.

· Η χώρα μας, ύστερα από την πενταετή πτωτική πορεία που είχε στη διεθνή κατάταξη για την ανταγωνιστικότητα, πέτυχε (σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του IMD) να βελτιώσει την κατάταξή της κατά οκτώ θέσεις.

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, αυξάνεται και συγκλίνει με αυτό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 2004 βρισκόταν στο 75,5% των «15», το 2005 ανέβηκε στο 77,3% του μέσου όρου των «15» και έως το 2007, σύμφωνα με εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα έχει φτάσει στο 80%. Αυτό σημαίνει ότι η πορεία σύγκλισης προς την Ευρωπαϊκή Ένωση το 2005 ήταν ταχύτερη από ό,τι την τελευταία δεκαετία, αφού ο δείκτης του κατά κεφαλήν ΑΕΠ ανέβηκε κατά 2,4%, έναντι 1,2% που ήταν ετησίως κατά μέσο όρο την τελευταία δεκαετία.

· Η απασχόληση αυξάνεται. Το πρώτο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκε κατά 1,7%, υπερβαίνοντας την αύξηση του εργατικού δυναμικού, με αποτέλεσμα να σημειωθεί μείωση του αριθμού των ανέργων κατά 5,9% και μείωση της ανεργίας από 11,3% το πρώτο τρίμηνο του 2004 στο 10,4% το πρώτο τρίμηνο του 2005 και στο 9,7% το πρώτο τρίμηνο του 2006. Επίσης, είναι σημαντικό ότι το ποσοστό των μακροχρόνια ανέργων συρρικνώθηκε στο 5,2% από το 5,6% το πρώτο τρίμηνο του 2005 και το 5,7% το πρώτο τρίμηνο του 2004.

· Οι επενδύσεις στο πρώτο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκαν κατά 6,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005 και το δεύτερο τρίμηνο του 2006 κατά 14%, σε σχέση με το αντίστοχοι τρίμηνο του 2005.

· Τα έσοδα από τον τουρισμό αυξήθηκαν το 2005 κατά 6,7% και οι αφίξεις κατά 6,8%.

· Έως τις 25 Αυγούστου 2006 εγκρίθηκαν 1.456 επενδυτικά σχέδια για ένταξη στον αναπτυξιακό νόμο 3299/2004, συνολικού ύψους 2,3 δις. ευρώ. Από τα σχέδια αυτά 433 ή συνολικού προϋπολογισμού 893,8 εκατ. ευρώ αφορούν τον τουρισμό.

· Στο ίδιο διάστημα (σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005) δεκαπλασιάσθηκε και η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις (423 εκατ. ευρώ, έναντι 45 εκατ. ευρώ πέρυσι).

· Σημειώθηκε δυναμική ώθηση στην επιχειρηματικότητα. Και αυτό απεικονίζεται στο γεγονός ότι το 2005 δημιουργήθηκαν 28.400 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν.

· Η παραγωγικότητα εργασίας στην ελληνική οικονομία ανέρχεται στο 91,4% του μέσου όρου της Ευρωζώνης, ο μέσος πραγματικός ακαθάριστος μισθός στο 92,9% και το κατά κεφαλήν ακαθάριστο διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών στο 85,9% .

· Το πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα των νοικοκυριών αυξάνεται με ετήσιο μέσο ρυθμό 4,3% τα δύο τελευταία χρόνια. Την περίοδο 1998 – 2003 ο μέσος ετήσιος ρυθμός δεν ξεπερνούσε το 1,8%. Αυτό σημαίνει ότι η ανάπτυξης είναι παντού και για όλους και επιτυγχάνεται με αναδιανομή του εισοδήματος.

· Η διαφορά μεταξύ του ελληνικού πληθωρισμού και του αντίστοιχου στην Ευρωζώνη  ήταν τον περασμένο Ιούλιο 1,4 εκατοστιαίες μονάδες, έναντι 1,8 εκατοστιαίων μονάδων τον αντίστοιχο μήνα του 2003.

· Οι εξαγωγές το 2005 αυξήθηκαν κατά 13,1% σε σχέση με το 2004 και κατά 22,2% το πρώτο εξάμηνο του 2006 σε σχέση με το αντίστοιχο εξάμηνο του 2005.

· Ο δείκτης του οικονομικού κλίματος, σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του ΙΟΒΕ, ακολουθεί από τον Ιούνιο του 2006 σταθερά ανοδική πορεία. Τον Ιούνιο του 2006 ανήλθε στις 105,6 μονάδες από 83,3 μονάδες τον Ιούνιο του 2005.

· Η βιομηχανική παραγωγή αυξήθηκε (σε ετήσια βάση) τον Ιούνιο 2006 κατά 2,6%, έναντι μείωσης κατά –2,4% τον αντίστοιχο μήνα του 2005.

· Ο όγκος λιανικών πωλήσεων αυξήθηκε τον Ιούνιο του 2006 κατά 10,1% και σε ετήσια βάση κατά 6,6%% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005.

· Ο κύκλος εργασιών στο λιανικό εμπόριο παρουσίασε τον Ιούνιο 2006 αύξηση κατά 8,5% σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005.

· Η αύξηση των αδειών όγκου οικοδομών συνεχίσθηκε και το πρώτο πεντάμηνο του 2006 (κατά 11,4%) σε συνέχεια της σημαντικότατης ανόδου του 2005.

· Η χώρα μας, όπως προκύπτει από την τελευταία έκθεση της Deutche Bank, εντάσσεται ανάμεσα σε εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης για τα επόμενα 20 χρόνια.
Η Νέα Αναπτυξιακή Πολιτική, το Νέο Πρότυπο Ανάπτυξης, που συνεχώς βελτιώνουμε, η Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης οδηγούν στην αύξηση του παραγόμενου προϊόντος και του κοινωνικού μερίσματος, στην αύξηση των εισοδημάτων, στη δημιουργία νέων και καλύτερων θέσεων εργασίας, στην ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Έχουν μια ισχυρή κοινωνική συνιστώσα. Σημαίνουν όφελος για όλους τους πολίτες. 
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