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Άρθρο υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο ετήσιο αφιέρωμα της εφημερίδας «Ναυτεμπορική»

με τίτλο «Οικονομία 2007»
Αθήνα, 02 Φεβρουαρίου 2007

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου επιδιώξαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη Χώρα. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα τη Οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να φέρνει καρπούς σ’ όλους τους πολίτες. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα.

Οι δυσκολίες ήταν εξαιρετικά μεγάλες: Υπέρογκο δημόσιο χρέος. Τεράστιο δημοσιονομικό έλλειμμα. Απουσία κρίσιμων δομών. Συνεχής ως τότε, υποχώρηση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Εχθρικό προς την επιχειρηματικότητα θεσμικό περιβάλλον. Μεγάλη εξάρτηση της Χώρας από το πετρέλαιο. Χαμηλή απορροφητικότητα κοινοτικών πόρων. Γραφειοκρατία που ταλαιπωρούσε πολίτες και επιχειρήσεις. Υστέρηση στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών. 

Τα προβλήματα αυτά μπήκαν στο στόχαστρο της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής, με την εφαρμογή συγκροτημένης μεταρρυθμιστικής στρατηγικής. 

Ανάμεσα στ’ άλλα τονίζω:

Προωθήσαμε και  προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές. Ενδεικτικά, υπενθυμίζω:
· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων. 

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους. 
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», αλλά και την προετοιμασία νέου προγράμματος με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. 

· Την επιβολή όρων διαφάνειας και την προετοιμασία συστήματος ηλεκτρονικών διαδικασιών για τις προμήθειες του Δημοσίου.
· Την εφαρμογή νέου συστήματος που εγγυάται πλήρη διαφάνεια στην ανάθεση μελετών και την εκτέλεση δημόσιων έργων.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την κατάρτιση ολοκληρωμένης πρότασης που βρίσκεται ήδη σε δημόσια διαβούλευση για την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 

· Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Την προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον παράκτιο χώρο και τους ορεινούς όγκους της Χώρας.

· Το νέο πλαίσιο για την εξυγίανση της λειτουργίας των Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ). 

Βασική πτυχή της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής αποτελεί η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική που έχει ως βασικούς στόχους την εξοικονόμηση ενέργειας, την προστασία του περιβάλλοντος, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας, την προσέλκυση μεγάλων επενδύσεων, την ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου. Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω:

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων.

· Το νέο πλαίσιο για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
· Την έναρξη των διαδικασιών για την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 περιοχές στη χώρα.
· Την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου που ολοκληρώνεται σύντομα για να μπει σε λειτουργία ως το ερχόμενο καλοκαίρι. 

· Την υπογραφή Διακρατικής Συμφωνίας με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Την Τριμερή Διακήρυξη των Αθηνών (Ελλάδα – Ρωσία και Βουλγαρία) για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. 

· Τη συμφωνία συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα με την Αίγυπτο.

· Τον πρωταγωνιστικό ρόλο της χώρας στην υπογραφή της Συνθήκης για την Ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, η οποία μπήκε ήδη σε ισχύ.

Η Ελλάδα έχει σημαντικά παραδοσιακά πλεονεκτήματα και εφαρμόζει συγκροτημένο οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει σημαντικούς καρπούς. 

Τα ελλείμματα μειώνονται με τον πιο ήπιο τρόπο, οι ξένες επενδύσεις ξαναβρίσκουν το δρόμο προς την Ελλάδα, η επιχειρηματικότητα του Έλληνα ενισχύεται, οι εξαγωγές αυξάνονται, ο τουρισμός απέκτησε ανοδική πορεία, η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας βελτιώνεται. Επιπλέον: Η ανάπτυξη (με την εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής) επεκτείνεται σ’ ολόκληρη τη Χώρα και σ’ όλους τους τομείς της Οικονομίας με ρυθμούς που ξεπέρασαν το μέσο όρο της Ευρωζώνης. Είναι ισόρροπη και, πάν’ απ’ όλα, βιώσιμη. Φέρνει νέες επενδύσεις και νέες θέσεις εργασίας. Παράγει απτό κοινωνικό αποτέλεσμα.

· Ο ρυθμός ανάπτυξης έφτασε, το 2006 στο 4,1%.

· Το δημόσιο έλλειμμα από το 7,8% του ΑΕΠ το 2004 μειώθηκε στο 2,6% του ΑΕΠ το 2006 και συνεχίζει να μειώνεται με τον πιο ήπιο τρόπο.
· Η πρόσφατη έρευνα του Τμήματος Ερευνών του Economist, προβλέπει ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις στην Ελλάδα, πρόκειται να αυξηθούν κατά 50% και από 1,6 δισ. ευρώ, που είναι η πρόβλεψη για το 2006 θα φτάσουν, το 2010, τα 2,4 δισ. ευρώ.

· Η φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επισημαίνει ότι η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σχεδόν σε όλους τους δείκτες. Η πρόσφατη έκθεση του ΟΟΣΑ επιβεβαιώνει τη βελτίωση μιας σειράς δεικτών.

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83%.
· Οι συνολικές επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 10,4% στο πρώτο εξάμηνο του 2006, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2005.
· Οι άμεσες  ξένες επενδύσεις αυξήθηκαν πάνω από 300% την περίοδο Ιανουαρίου – Αυγούστου 2006.
· Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 14,9% το Νοέμβριο του 2006 σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005.
· Το τουριστικό ρεύμα προς την χώρα μας αυξάνεται από το 2005 πάνω από 8%.
· Η ανεργία από το 11,3% το πρώτο τρίμηνο του 2004 περιορίστηκε στο 8,3% στο τρίτο τρίμηνο του 2006 και είναι στο χαμηλότερο των τελευταίων οκτώ ετών.

Θέλω στο σημείο αυτό να υπογραμμίσω ότι βασικός στόχος της νέας αναπτυξιακής πολιτικής είναι η διαρκής ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας. Είναι η προσέλκυση νέων επενδύσεων, η ενθάρρυνση νέων επιχειρήσεων, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Σημειώνεται ( είναι άλλωστε προφανές) ότι στην αύξηση των επενδύσεων συνέβαλαν και συμβάλλουν αποτελεσματικά ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»  του Υπουργείου Ανάπτυξης.

· Μέχρι τις 11 Δεκεμβρίου 2006 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των Περιφερειών 4.400 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 2.350 με εγκεκριμένο ύψος επένδυσης που ξεπερνά τα 3,9 δισ. ευρώ.
· Βασικό εργαλείο του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της Οικονομίας είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), το οποίο επιδοτεί επενδυτικά σχέδια των επιχειρήσεων σε ποσοστό έως και 55%. Στο επίκεντρο του Προγράμματος βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 64,42%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 435% σε 31 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. Ευρώ.
Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα της πολιτικής μας δείχνουν ότι είμαστε σε σωστό δρόμο. Έχουμε ωστόσο πολλά να κάνουμε στο διάστημα που ακολουθεί. Η χρονιά που διανύουμε αλλά και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010 έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας. Προωθούνται νέες μεταρρυθμίσεις για τον σκοπό αυτό και δημιουργούνται νέα εργαλεία με σκοπό:

· Τη συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς της,
· Την έμπρακτη ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, με έμφαση στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

· Τη στήριξη της καινοτομίας, της τυποποίησης και της πιστοποίησης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών,

· Τη θεσμοθέτηση σύγχρονου πλαισίου για την προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας,

· Την ενίσχυση του ανταγωνισμού, την ομαλή λειτουργία των αγορών και την προστασία των καταναλωτών,

· Την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των ευκαιριών που δίνει η απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου,

· Τη δημιουργία διεθνών ενεργειακών διασυνδέσεων, τη διεύρυνση της διεθνούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας, την προώθηση της κατασκευής μεγάλων διεθνών αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου, που καθιστούν τη Χώρα διεθνή ενεργειακό δίαυλο. 

Ειδικότερα:

· Στον τομέα της ενέργειας: Δημιουργούνται οι κατάλληλες συνθήκες για την πλήρη  απελευθέρωση της αγοράς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου. Παράλληλα, απλοποιούνται οι αδειοδοτικές διαδικασίες για την κατασκευή και τη λειτουργία νέων συστημάτων αξιοποίησης ΑΠΕ και αυξάνονται τα κίνητρα για την περαιτέρω διείσδυσή τους στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. Προωθείται η κατασκευή μεγάλων έργων υποδομής και διεθνών διασυνδέσεων στους τομείς του φυσικού αερίου, του πετρελαίου και του ηλεκτρισμού.

· Σε ό,τι αφορά την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας: Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συνεχή βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την ανάπτυξη των υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας, την απλοποίηση των αδειοδοτικών διαδικασιών, αλλά και την ενθάρρυνση επενδύσεων σε τομείς που αξιοποιούν νέες τεχνολογίες και υλοποιούν καινοτόμες δράσεις. Η παροχή οικονομικών κινήτρων συνεχίζεται μέσα από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς και ειδικότερα μέσα από την εφαρμογή του νέου προγράμματος του ΥΠΑΝ με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα-ανταγωνιστικότητα», τη συνέχιση του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Γ’ ΚΠΣ για τα επόμενα δύο χρόνια, αλλά και τον Αναπτυξιακό Νόμο, που αναμορφώθηκε και ενισχύει ακόμη περισσότερο τα κίνητρα στήριξης της περιφερειακής ανάπτυξης, των ΜμΕ, της καινοτομίας, της εξωστρέφειας. Παράλληλα, προωθείται περαιτέρω η έρευνα, η τεχνολογία και η καινοτομία, ενισχύονται οι ερευνητικοί φορείς της Χώρας και παρέχονται πρόσθετα κίνητρα για την αύξηση των σχετικών δαπανών. Επιπλέον, εφαρμόζονται μέτρα για την αναδιάρθρωση των κλάδων της μεταποίησης και του εμπορίου, ενώ αναβαθμίζονται και δημιουργούνται νέες αναπτυξιακές υποδομές. 

· Σε θεσμικό επίπεδο: Ενισχύεται ακόμη περισσότερο ο ρόλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και του Συνηγόρου του Καταναλωτή, καθώς επίσης και η λειτουργία των Εθνικών Συμβουλίων για την Ανταγωνιστικότητα και την Ανάπτυξη, για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεων, για την Ποιότητα, για τον Καταναλωτή, για την Έρευνα και την Τεχνολογία. 

· Σε ό,τι αφορά την ενίσχυση της διαφάνειας και τη μείωση της γραφειοκρατίας μετά την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, καταρτίζεται το Γενικό Εμπορικό Μητρώο για τις εμπορικές επιχειρήσεις, προωθείται ο νέος Κανονισμός Προμηθειών, βρίσκεται σε Δημόσια Διαβούλευση η αναθεώρηση του Πτωχευτικού Κώδικα, αναπροσαρμόζεται το Δίκαιο περί Ανώνυμων Εταιριών. 

Είμαστε στην Εποχή της Παγκοσμιότητας, της Ψηφιακής Επανάστασης, του εντεινόμενου διεθνούς ανταγωνισμού. Εποχή μεγάλων προκλήσεων, αλλά και καινούριων ευκαιριών. Σ’ αυτό το διεθνές περιβάλλον είναι επιτακτική ανάγκη να καλύψουμε τις αδυναμίες του παρελθόντος και να αξιοποιήσουμε τις ευκαιρίες του μέλλοντος. Στόχος μας είναι μια δυναμική Ελλάδα με ισχυρούς πολίτες. Μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει, που γίνεται ολοένα και πιο δίκαιη. Και όλα αυτά συμπυκνώνονται σε μια και  μόνον λέξη, μια και μόνον έννοια: ΑΝΑΠΤΥΞΗ. Βιώσιμη, ισόρροπη και ανθρωποκεντρική. 
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