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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «Παρασκήνιο»
Αθήνα, 03 Σεπτεμβρίου 2007

Η πολιτική μας αποδίδει απτά αποτελέσματα

Η επόμενη μέρα της εθνικής καταστροφής από τις πολυάριθμες (αριθμός ρεκόρ) και σχεδόν ταυτόχρονες πυρκαγιές στις ίδιες περιοχές της χώρας μας, βρήκε την Ελλάδα πανέτοιμη να βρεθεί άμεσα και αποτελεσματικά κοντά στους πυρόπληκτους κατοίκους και τις πυρόπληκτες επιχειρήσεις, με άμεσα μέτρα για την ανακούφιση των πληγέντων χωρίς πρόσθετη ταλαιπωρία από τη γραφειοκρατία. Με την πρωτοφανή κοινωνική αλληλεγγύη που εκδηλώθηκε από επιχειρήσεις, οργανισμούς, φορείς και ιδιώτες και με την απεριόριστη κρατική αρωγή που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός της χώρας Κώστας Καραμανλής, η κυβέρνηση, συνεχίζουμε πάλι μαζί για την ανασυγκρότηση των περιοχών αυτών, για την περαιτέρω ενίσχυση της ανάπτυξης σε όλη τη χώρα. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε, σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα και θεμελιώνουν ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος. Ανοίγουμε νέους ορίζοντες για την ανάπτυξη και την πρόοδο στην πατρίδα μας. Μαζί συνεχίζουμε ακόμα πιο δυνατά και σε αυτές τις εκλογές για τη νέα τετραετία της νέας διακυβέρνησης, τη νέα τετραετία του Κώστα Καραμανλή. Για την Ελλάδα, για την ελληνική περιφέρεια.

Μαζί πετύχαμε πολλά. Μαζί μπορούμε ακόμη περισσότερα. Ο στόχος μας ήταν και είναι: Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη Χώρα. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα της Οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα. 

Συνεχίζουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στην περαιτέρω βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Επιδιώκουμε τη διαρκή ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, τη διάδοση της πραγματικής σημασίας της για ολόκληρη την κοινωνία, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους.

Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής δείχνουν ξεκάθαρα αποτελέσματα. Συνιστούν απόδειξη πέρα από κάθε αμφιβολία ότι η πολιτική μας αποδίδει. Δεν μας αρκούν, όμως. Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Αποτελούν έμπρακτη ενθάρρυνση για τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που υλοποιούμε και αυτές που σχεδιάζουμε.

Ενδεικτικά αναφέρω:

· Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας βελτιώνεται, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του IMD.

· Ο πληθωρισμός τον περασμένο Ιούλιο διαμορφώθηκε στο 2,5% και είναι στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων οκτώ χρόνων. 

· Η απόκλιση του ελληνικού πληθωρισμού από τον αντίστοιχο στη ζώνη του ευρώ (με βάση τον Εναρμονισμένο Δείκτη Τιμών Καταναλωτή) συρρικνώθηκε τον περασμένο Ιούλιο στην 0,7 εκατοστιαία μονάδα, έναντι 1,7 εκατοστιαίες μονάδες τον αντίστοιχο μήνα του 2003.

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες και περιορίστηκε κάτω από το -3%, από -7,8% του ΑΕΠ το 2004 και –5,2% του ΑΕΠ το 2005.

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ ανήλθε το 2006 στο 4,3 %. ΄Ηδη, το πρώτο τρίμηνο του 2007, το ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 4,6% και το δεύτερο τρίμηνο κατά 4,1%.

· Οι επενδύσεις παρουσίασαν το πρώτο τρίμηνο του 2007 αύξηση κατά 15%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2006, συμβάλλοντας κατά 76,7% στο ρυθμό ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. Ξεπέρασαν κατά πολύ τις επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά πρώτα εξάμηνα του 2003 και του 2004, ετών υλοποίησης των Ολυμπιακών Αγώνων. Η αύξηση αυτή των επενδύσεων συνέβαλε κατά 3,4 εκατοστιαίες μονάδες στην αύξηση της τελικής ζήτησης της οικονομίας.

· Οι εξαγωγές, την περίοδο Ιανουαρίου – Μαρτίου 2007 αυξήθηκαν κατά 14,2%%, σε σχέση με τον αντίστοιχο περίοδο του 2006. 

· Tο 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Δηλαδή, υπήρξε μια θετική διαφορά 17.031 επιχειρήσεων, ενώ το 2003 η διαφορά αυτή ήταν 10.414 επιχειρήσεις.

· Tη διετία 2005 – 2006 σε κάθε τρεις νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση, ενώ τη διετία 2003 – 2004 σε κάθε δύο νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση.

· Η ανεργία συρρικνώθηκε τον περασμένο Μάϊο στο 7,7 %, από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, δηλαδή μειώθηκε κατά 3,6 εκατοστιαίες μονάδες. 

· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έδωσε στη δημοσιότητα στις 6 Νοεμβρίου 2006 τη θετικότερη φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων των τελευταίων ετών για την ελληνική οικονομία. Στην έκθεση η Ελλάδα φαίνεται να παρουσιάζει βελτίωση σε όλους σχεδόν τους δείκτες, γεγονός που υπογραμμίζει και ο τίτλος της αναλυτικής έκθεσης για τη Χώρα μας: «Ελλάδα: Οι επενδύσεις επιστρέφουν πάλι». 

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83% το 2006.

· Η ελληνική εμπορική ναυτιλία και κατά τη διάρκεια του 2006 συνέχισε την ανοδική της πορεία, διατηρώντας την πρώτη θέση διεθνώς σε χωρητικότητα κατακτώντας αγορές όπως της Κίνας. 
· Η τουριστική ανάπτυξη καταγράφει ισχυρή δυναμική, που απεικονίζεται, τόσο στην αύξηση των αφίξεων (7% το 2005 και 8% το 2006 - με παράλληλη άνοδο των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%), όσο και στην έναρξη υλοποίησης των μεγαλύτερων τουριστικών επενδύσεων, που έγιναν ποτέ στη χώρα.

· Το 2006 η εισροή άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ελλάδα, σύμφωνα με την τελευταία Έκθεση του ΟΟΣΑ,  ήταν η υψηλότερη όλων των εποχών. Ανήλθαν στα 5,4 δις. δολάρια, έναντι 0,6 δις. δολαρίων το 2005 και 2,1 δις. δολαρίων το 2004. Σημειώθηκε δηλαδή αύξηση κατά 800%. Η αύξηση αυτή «ανέβασε» την Ελλάδα στην 21η θέση στον πίνακα των 30 χωρών του ΟΟΣΑ από την τελευταία θέση που κατείχε.

· Η χώρα μας, όπως προκύπτει από την τελευταία έκθεση της Deutche Bank, εντάσσεται ανάμεσα σε εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης για τα επόμενα 20 χρόνια.

Εκφράζω τη βεβαιότητά μου ότι οι εκλογές της 16ης /9/07 θα δώσουν στη χώρα ξανά μια ισχυρή κυβέρνηση της ΝΔ και του Κ. Καραμανλή. Με μια νέα λαϊκή εντολή θα συνεχίσουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια διαρκή και βιώσιμη αναπτυξιακή προοπτική. Γι’ αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε. 
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