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Οι μεταρρυθμίσεις αποδίδουν

 απτά αποτελέσματα

Η τραγωδία που βιώσαμε τον Αύγουστο, μας συγκλόνισε όλους, αλλά και μας έφερε πιο κοντά. 

Ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής ανακοίνωσε άμεσα μέτρα ανακούφισης των πληγέντων στους Νομούς Ηλείας, Μεσσηνίας, Αρκαδίας, Λακωνίας και Εύβοιας. Η κυβέρνηση επεξεργάστηκε και έθεσε σε εφαρμογή  Εθνικό Σχέδιο Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης σε κάθε πυρόπληκτο νομό. Τα μέτρα, που ήδη εφαρμόζονται, καταδεικνύουν πολιτική και κοινωνική ευθύνη, ανθρώπινη ευαισθησία, ανταπόκριση σε επιτακτικό χρέος.

Η στήριξη των πληγέντων και η ανασυγκρότηση των πληγεισών περιοχών γίνονται πρώτη προτεραιότητα. Με οδηγίες του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, όλα τα υπουργεία προωθούν, για το σκοπό αυτό, συγκροτημένα σχέδια δράσης. Παραμερίστηκαν οι γραφειοκρατικές διαδικασίες και αναπτύσσονται νέες ταχύτητες. Αυτή είναι η πρώτη, η άμεση και επιτακτική προτεραιότητά μας. Αυτή είναι η πρώτη επιλογή, απόφαση και δέσμευσή μας.

Παράλληλα, επιτακτική υποχρέωση είναι και η συνέχιση των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων για να κάνουμε πράξη τους στόχους που έχουμε θέσει από το ξεκίνημα της Νέας Διακυβέρνησης. Είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στην περαιτέρω βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος, τη διαρκή ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την προσέλκυση νέων επενδύσεων, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους, την ενδυνάμωση της ανάπτυξης, την τόνωση της απασχόλησης, την κοινωνική συνοχή. Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν προωθήσαμε σημαντικές μεταρρυθμίσεις.

Ενδεικτικά, αναφέρω μερικές από αυτές:

-
Τη φορολογική μεταρρύθμιση, με την οποία μειώθηκαν έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, με επιδοτήσεις που φτάνουν έως και το 60% των επενδυτικών τους σχεδίων.

· Το πλαίσιο για Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Τις αποκρατικοποιήσεις που αποτελούν πια ένα σοβαρό διαρθρωτικό μέτρο.

· Τη μεταρρύθμιση στη λειτουργία των δημόσιων επιχειρήσεων και οργανισμών.

· Τη μεταρρύθμιση στο ασφαλιστικό των τραπεζών.

· Τη μεταρρύθμιση για την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών.

· Το πλαίσιο για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τα βιοκαύσιμα.

· Το Νόμο για τη λειτουργία των καταστημάτων και το εμπόριο του αύριο.

      -
Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους.

· Την αξιολόγηση στο χώρο της Παιδείας.

· Την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση για την αναβάθμιση του δημόσιου Πανεπιστημίου

· Τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων.

· Τον Υπαλληλικό Κώδικα και τον Κώδικα Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων.

· Το πλαίσιο της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

· Τη Στρατηγική για την Ψηφιακή Ελλάδα.

· Τις μεταρρυθμίσεις στις δομές του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου για τη νέα προγραμματική περίοδο.

· Τις μεταρρυθμίσεις για την ανταπόκριση της χώρας στη νέα ΚΑΠ και την αναβάθμιση του αγροτικού χώρου.

· Τη μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου για την κεφαλαιαγορά.

· Τη μεταρρύθμιση στη διαδικασία ανάθεσης έργων του Δημοσίου.

· Τη μεταρρύθμιση στο σύστημα προμηθειών του ΕΣΥ.

· Την εφαρμογή νέου συστήματος που εγγυάται πλήρη διαφάνεια στην ανάθεση μελετών και την εκτέλεση δημόσιων έργων.

· Την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Κώδικα.

· Το νόμο για τις Ανώνυμες Εταιρείες.

·  Την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών πλαισίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

· Την Κανονιστική μεταρρύθμιση για την αναβάθμιση της ποιότητας της νομοθεσίας. 

Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής συνιστούν απόδειξη, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η πολιτική μας αποδίδει.
Ενδεικτικά αναφέρω:

· Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας βελτιώνεται, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του IMD.

· Ο πληθωρισμός τον περασμένο Ιούλιο διαμορφώθηκε στο 2,5% και είναι στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων οκτώ χρόνων. 

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες και περιορίστηκε στο 2,6% του ΑΕΠ, από 7,8% του ΑΕΠ το 2004.

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ έφτασε το 2006 στο 4,3 %. Το πρώτο τρίμηνο του 2007, έφτασε στο 4,6% και το δεύτερο τρίμηνο στο 4,1%.

· Οι επενδύσεις παρουσίασαν το πρώτο τρίμηνο του 2007 αύξηση κατά 15%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2006, συμβάλλοντας κατά 76,7% στο ρυθμό ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. 

· Το 2006 η εισροή άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ελλάδα, σύμφωνα με την τελευταία Έκθεση του ΟΟΣΑ,  ήταν η υψηλότερη όλων των εποχών. Η αύξηση αυτή «ανέβασε» την Ελλάδα στην 21η θέση στον πίνακα των 30 χωρών του ΟΟΣΑ από την τελευταία θέση που κατείχε.

· Οι εξαγωγές, την περίοδο Ιανουαρίου – Μαρτίου 2007 αυξήθηκαν κατά 14,2%%, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2006. 

· Tο 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Δηλαδή, υπήρξε μια θετική διαφορά 17.031 επιχειρήσεων, ενώ το 2003 η διαφορά αυτή ήταν 10.414 επιχειρήσεις.

· Η ανεργία συρρικνώθηκε τον περασμένο Μάϊο στο 7,7 %, από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, δηλαδή μειώθηκε κατά 3,6 εκατοστιαίες μονάδες. 

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83% το 2006.

· Η τουριστική ανάπτυξη καταγράφει ισχυρή δυναμική, που απεικονίζεται, τόσο στην αύξηση των αφίξεων (7% το 2005 και 8% το 2006 - με παράλληλη άνοδο των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%), όσο και στην έναρξη υλοποίησης των μεγαλύτερων τουριστικών επενδύσεων, που έγιναν ποτέ στη χώρα.

· Η ελληνική εμπορική ναυτιλία και κατά τη διάρκεια του 2006 συνέχισε την ανοδική της πορεία, διατηρώντας την πρώτη θέση διεθνώς σε χωρητικότητα κατακτώντας αγορές όπως της Κίνας. 
Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία είναι σημαντικά. Δεν σημαίνουν, όμως, εφησυχασμό. Δεν μας αρκούν. Αποτελούν έμπρακτη ενθάρρυνση για νέες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις.

Εκφράζω τη βεβαιότητά μου ότι οι εκλογές της 16ης Σεπτεμβρίου θα μας δώσουν ισχυρή λαϊκή εντολή να συνεχίσουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας διαρκή και βιώσιμη ανάπτυξη. 

Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε, σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα και θεμελιώνουν ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος.

