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Βιώσιμη ανάπτυξη με διαρκώς

αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα

Η επόμενη μέρα της εθνικής καταστροφής από τις πολυάριθμες και σχεδόν ταυτόχρονες πυρκαγιές στις ίδιες περιοχές της χώρας μας, βρήκε την Ελλάδα κοντά στους πυρόπληκτους νομούς, τους κατοίκους, τις επιχειρήσεις. Πήραμε άμεσα μέτρα για την ανακούφιση των πληγέντων και τα προωθήσαμε παραμερίζοντας τη γραφειοκρατία.

Με την πρωτοφανή κοινωνική αλληλεγγύη που εκδηλώθηκε από επιχειρήσεις, οργανισμούς, φορείς και ιδιώτες και με την άμεση κρατική αρωγή που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, η κυβέρνηση, βάλαμε σε εφαρμογή συγκροτημένο σχέδιο, για την ανασυγκρότηση των περιοχών αυτών. Συνεχίζουμε, παράλληλα, την εφαρμογή του σχεδίου μας για την περαιτέρω ενίσχυση της ανάπτυξης σε όλη τη χώρα. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα και θεμελιώνουν ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος. Ανοίγουμε νέους ορίζοντες για την ανάπτυξη και την πρόοδο στην πατρίδα μας. Συνεχίζουμε ακόμα πιο δυνατά και σε αυτές τις εκλογές για τη νέα τετραετία της νέας διακυβέρνησης, τη νέα τετραετία του Κώστα Καραμανλή. Για την Ελλάδα, για την ελληνική περιφέρεια.

Ο στόχος μας ήταν και είναι: Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη Χώρα. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα της Οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα. 

Συνεχίζουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στην περαιτέρω βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Επιδιώκουμε τη διαρκή ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, τη διάδοση της πραγματικής σημασίας της για ολόκληρη την κοινωνία, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους.

Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής δείχνουν την ορθότητα των επιλογών μας. Συνιστούν απόδειξη πέρα από κάθε αμφιβολία ότι η πολιτική μας αποδίδει. Δεν μας αρκούν, όμως. Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Αποτελούν έμπρακτη ενθάρρυνση για νέες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις.

Εκφράζω τη βεβαιότητά μου ότι οι εκλογές της 16ης Σεπτεμβρίου  θα δώσουν στη χώρα ξανά μια ισχυρή κυβέρνηση της ΝΔ και του Κώστα Καραμανλή. Με μια νέα λαϊκή εντολή να συνεχίσουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας ισχυρή και βιώσιμη ανάπτυξη. 
