Άρθρο υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο περιοδικό «FORUM»
                                                                            Αθήνα, 04 Σεπτεμβρίου 2007

Η επόμενη μέρα της εθνικής καταστροφής από τις πολυάριθμες και σχεδόν ταυτόχρονες πυρκαγιές στις ίδιες περιοχές της χώρας μας, βρήκε την Ελλάδα πανέτοιμη να είναι άμεσα και αποτελεσματικά κοντά στους πυρόπληκτους κατοίκους και τις πυρόπληκτες επιχειρήσεις, με άμεσα μέτρα για την ανακούφιση των πληγέντων χωρίς πρόσθετη ταλαιπωρία από τη γραφειοκρατία. Με την πρωτοφανή κοινωνική αλληλεγγύη που εκδηλώθηκε από επιχειρήσεις, οργανισμούς, φορείς και ιδιώτες και με την απεριόριστη κρατική αρωγή που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός της χώρας Κώστας Καραμανλής, η κυβέρνηση, συνεχίζουμε πάλι μαζί για την ανασυγκρότηση των περιοχών αυτών, για την περαιτέρω ενίσχυση της ανάπτυξης σε όλη τη χώρα. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε, σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα και θεμελιώνουν ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος. Ανοίγουμε νέους ορίζοντες για την ανάπτυξη και την πρόοδο στην πατρίδα μας. Μαζί συνεχίζουμε ακόμα πιο δυνατά και σε αυτές τις εκλογές για τη νέα τετραετία της νέας διακυβέρνησης, τη νέα τετραετία του Κώστα Καραμανλή. Για την Ελλάδα, για την ελληνική περιφέρεια.

Μέσα στα τελευταία τριάμισι χρόνια θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό μοντέλο με άξονες την τόνωση της επιχειρηματικότητας, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας, την ανάδειξη της ποιότητας σε ανταγωνιστικό πλεονέκτημα των ελληνικών επιχειρήσεων, την προστασία του περιβάλλοντος, την εξωστρέφεια, τον καινοτομικό προσανατολισμό. Πάνω στους άξονες αυτούς οικοδομούμε, με όραμα και με συνέπεια, το μέλλον των Ελλήνων. Ένα μέλλον συλλογικής ευημερίας και κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Τα τριάμισι αυτά χρόνια εργαστήκαμε με μέθοδο για την υλοποίηση των κυβερνητικών δεσμεύσεων και δικαιωθήκαμε. Εφαρμόζουμε ένα συγκροτημένο σχέδιο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων με σαφείς στόχους 

· Τη δυναμική και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σε ολόκληρη τη Χώρα

· Τη δημιουργία νέων ευκαιριών επιχειρηματικότητας

· Την τόνωση της απασχόλησης

· Την κοινωνική συνοχή

Οι μεταρρυθμίσεις που προωθήσαμε και προωθούμε παράγουν ήδη απτά, αποτελέσματα με μόνιμο χαρακτήρα για την απελευθέρωση του συνόλου των παραγωγικών και καινοτομικών δυνάμεων του τόπου:

· Μειώνουμε τα γραφειοκρατικά βάρη και αυξάνουμε τις ταχύτητες για την ίδρυση νέων επιχειρήσεων

· Στηρίζουμε και ενισχύουμε, με την εφαρμογή περισσότερων από 50 στοχευμένων μέτρων, τη Μικρομεσαία Επιχείρηση, που αποτελεί την καρδιά του παραγωγικού μας συστήματος

· Εκσυγχρονίζουμε τις Βιομηχανικές και Επιχειρηματικές υποδομές

· Προωθούμε την πιστοποίηση και την τυποποίηση με στόχο την αναβάθμιση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών, με γνώμονα την ασφάλεια του καταναλωτή  

· Επενδύουμε στο ανθρώπινο δυναμικό, στην έρευνα και στην καινοτομία

· Κάνουμε πράξη την άρση των περιφερειακών ανισοτήτων και την περιφερειακή ανάπτυξη

Χαρακτηρίσαμε τα χρόνια από το 2005 έως το 2010 ως Έτη Ανταγωνιστικότητας και από το 2007 έως το 2010 ως Έτη Καινοτομίας, σηματοδοτώντας την αφετηρία μιας εντατικής και διαρκούς προσπάθειας. 

Επίσης, στους τελευταίους 42 μήνες εφαρμόζουμε μία επιθετική και εξωστρεφή Ενεργειακή Πολιτική και έχουμε υλοποιήσει σημαντικές τομές και μεταρρυθμίσεις. 

Η πολιτική που εφαρμόζουμε στηρίζεται σε τέσσερις άξονες.

Ο πρώτος άξονας συνδέεται με την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών, φυσικού αερίου και πετρελαίου, το νέο πλαίσιο για επενδύσεις στις ανανεώσιμες Πηγές ενέργειας (Α.Π.Ε.) και την εισαγωγή των βιοκαυσίμων στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. 

Ο δεύτερος άξονας αφορά στην ενίσχυση των μεγάλων εγχώριων ενεργειακών υποδομών. 

Ο τρίτος άξονας καλύπτει την προώθηση των μεγάλων διεθνών διασυνδέσεων που μετατρέπουν τη Χώρα μας σε διεθνές ενεργειακό κέντρο μεταφοράς πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού στην ευρύτερη περιοχή.

Ενδεικτικά επισημαίνω:

-
Τη Διακρατική Συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για την κατασκευή του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη.

-
Τη Διακρατική Συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Ιταλίας και της Τουρκίας για την υλοποίηση του Νότιου Ευρωπαϊκού Διαδρόμου Φυσικού Αερίου Τουρκία - Ελλάδα - Ιταλία.

-
Την έναρξη και ολοκλήρωση της κατασκευής του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου.

-
Τη συμφωνία μεταξύ του Ρώσου Προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν και του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή για τη συμμετοχή της Χώρας μας στο νέο αγωγό φυσικού αερίου Ρωσία – Βουλγαρία – Ελλάδα – Ιταλία. 

-
Τις σημαντικές διεθνείς συμφωνίες ενεργειακής συνεργασίας με το Αζερμπαϊτζάν, την Αίγυπτο και την Αλβανία.

-
Τον  πρωταγωνιστικό ρόλο της Χώρας μας στην ίδρυση και λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης, η Συνθήκη της οποίας υπογράφθηκε στην Αθήνα.

Ο  τέταρτος άξονας αποτελείται από το πακέτο μέτρων και πολιτικών που προωθούνται με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας. Επισημαίνω ότι πρόσφατα κατατέθηκε στη Βουλή η πρώτη έκθεση για το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό κατά τα έτη 2008 – 2020. 

Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής δείχνουν ξεκάθαρα αποτελέσματα. Συνιστούν απόδειξη, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η πολιτική μας αποδίδει. 
Όλοι μαζί (Κυβέρνηση, Αυτοδιοίκηση, επιχειρηματικοί και κοινωνικοί φορείς) μπορούμε να πετύχουμε πιο πολλά, πιο γρήγορα. 

Στα τριάμισι χρόνια θέσαμε τα θεμέλια μίας ουσιαστικής μεταρρύθμισης με τελικούς αποδέκτες τους πολίτες. Με τη στήριξη των πολιτών και με τη σιγουριά που μας δίνουν τα έως σήμερα θετικά αποτελέσματα της πολιτικής μας, συνεχίζουμε στον ίδιο δρόμο της ανάπτυξης και της προόδου. Συνεχίζουμε με το όραμα μίας δυναμικής Ελλάδας με ισχυρούς πολίτες, μιας Ελλάδας στο επίκεντρο των εξελίξεων, προσανατολισμένης στο μέλλον.    

