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Ανοίγουμε νέους ορίζοντες για ανάπτυξη και πρόοδο

Βιώνουμε, τις τελευταίες ημέρες, μια ανείπωτη εθνική τραγωδία. Συμπονούμε τους συμπολίτες μας που έχασαν δικούς τους ανθρώπους. Πονούμε για την καταστροφή περιουσιών και τεράστιων δασικών εκτάσεων. Πεισμώνουμε όμως ακόμη πιο πολύ. Το χρέος όλων βαρύ. Αυτοί οι άνθρωποι χρειάζονται την Πολιτεία κοντά τους. Αυτός ο Τόπος πρέπει να ξαναγεννηθεί. Να βρει νέα πνοή. Αυτή τη δέσμευση αναλαμβάνουμε. Και τις δεσμεύσεις μας τις κάνουμε πράξη. 

Ο πρωθυπουργός της Χώρας Κώστας Καραμανλής απέδειξε και αποδεικνύει ότι είναι ηγέτης εμπιστοσύνης. Η κυβέρνηση ανήγγειλε αμέσως Σχέδιο ανασυγκρότησης των περιοχών που επλήγησαν από τις πυρκαγιές με τη σύνταξη ειδικού προγράμματος για κάθε νομό. Τα μέτρα για την ανακούφιση των πληγέντων και τη στήριξη των επιχειρήσεων που επλήγησαν από τις πυρκαγιές ήταν άμεσα και χωρίς γραφειοκρατικές διαδικασίες. Κι αυτά είναι μόνο η αρχή. Πολιτεία και πολίτες ενώνουμε τις δυνάμεις μας για τον ίδιο σκοπό. Συνεχίζουμε παράλληλα το σχέδιο μας για μια δυναμική και εξωστρεφή Ελλάδα. 

Στα τριάμισι χρόνια κινηθήκαμε με στόχο που ήταν και είναι ξεκάθαροι: Ανάπτυξη παντού. Αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να φτάνει σε όλη την Χώρα με έμφαση στην ελληνική περιφέρεια. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα τη οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα. Αναπτύξαμε δράσεις που αναδεικνύουν τα πλεονεκτήματα της Χώρας. Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, τις νέες τεχνολογίες, την ποιότητα, την έρευνα και την καινοτομία. 

Θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Εφαρμόζουμε πολιτικές για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της ανταγωνιστικότητας, της εξωστρέφειας της οικονομίας. Δίνουμε έμφαση στην ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών, εφαρμόζουμε νέα δυναμική, μακρόπνοη, επιθετική και εξωστρεφή ενεργειακή πολιτική.  
Οι μεγάλες εθνικές επιτυχίες, στην ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών στον ενεργειακό τομέα καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό δίαυλο. Αναβαθμίζουν το γεωπολιτικό ρόλο και το διεθνές κύρος της Ελλάδας και ενισχύουν την αναπτυξιακή δυναμική της. Φέρνουν έσοδα, επενδύσεις, νέες θέσεις εργασίας. Θυμίζω: Ο Πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Η πρόσφατη τριμερής συμφωνία Ελλάδας-Τουρκίας-Ιταλίας για την κατασκευή αγωγού φυσικού αερίου. Η συνεργασία με τη Ρωσία, τη Βουλγαρία και την Ιταλία για τη δημιουργία νέου αγωγού. Οι διασυνδέσεις του ηλεκτρικού δικτύου μας με εκείνα γειτονικών χωρών. Η συμφωνία συνεργασίας με την Αίγυπτο στον ενεργειακό τομέα. Όλα αυτά συνιστούν εθνικές επιτυχίες. Αποδεικνύουν ότι ο τομέας της ενέργειας βρίσκεται τα τελευταία τριάμισι χρόνια στην αιχμή της αναπτυξιακής μας πολιτικής. Έχουν γίνει πολλά, και είναι βέβαιο, ότι στα επόμενα χρόνια, θα γίνουν ακόμη περισσότερα.

Συνεχίζουμε, παράλληλα, τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στη βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Επιδιώκουμε τη διαρκή ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, τη διάδοση της πραγματικής σημασίας της για ολόκληρη την κοινωνία, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους. 

Βασικός στόχος της νέας αναπτυξιακής πολιτικής είναι η διαρκής ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, η προσέλκυση νέων επενδύσεων, η ενθάρρυνση νέων επιχειρήσεων, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Στόχος, επίσης, είναι η βελτίωση των μακροοικονομικών συνθηκών για ένα ευέλικτο, λειτουργικό και αποτελεσματικό το μικροοικονομικό και επενδυτικό περιβάλλον επιχειρηματικής δράσης. 

Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής Συνιστούν απόδειξη ότι η πολιτική μας αποδίδει. Συνιστούν έμπρακτη ενθάρρυνση για τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που υλοποιούμε και αυτές που σχεδιάζουμε. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια καλύτερη αναπτυξιακή προοπτική. Αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Δεν μας αρκούν και δεν επαναπαυόμαστε.
Βασικοί στόχοι μας, στο επόμενο διάστημα, είναι η ανασυγκρότηση των πυρόπληκτων περιοχών, η περαιτέρω βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της ποιότητας των ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών, είναι η ενεργοποίηση ολόκληρου του παραγωγικού δυναμικού της κοινωνίας μας, η στήριξη της επιχειρηματικότητας των νέων, η εξωστρέφεια των επιχειρήσεων, η ορθολογική χρήση και η εξοικονόμηση της ενέργειας, η ταχύτερη μετάβαση στην Οικονομία της Γνώσης.  
Ειδικότερα, μέλημά μας είναι η ένταξη του προγράμματος για την ανασυγκρότηση των πυρόπληκτων περιοχών στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης 2007-2013. Έτσι θα εξασφαλιστούν οι απαραίτητοι πόροι για την ανάπτυξη των πληγεισών περιοχών, για να μην υπάρξει έλλειμμα ανάπτυξης στους νομούς αυτούς.    
Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε, σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα και θεμελιώνουν ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος. Ανοίγουμε νέους ορίζοντες για την ανάπτυξη και την πρόοδο. 

Μαζί συνεχίζουμε ακόμα πιο δυνατά και σε αυτές τις εκλογές για τη νέα τετραετία της νέας διακυβέρνησης, τη νέα τετραετία του Κώστα Καραμανλή. Για την Ελλάδα, για την ελληνική Περιφέρεια. Μαζί πετύχαμε πολλά. Μαζί μπορούμε ακόμη περισσότερα.

