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Άρθρο του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Αγγλόφωνο Λεύκωμα 

Greece is Wonderful – 50 Χρόνια Ευρωπαϊκό Γίγνεσθαι
Αθήνα, 5 Μαρτίου 2007
Greek Energy Market: 

“Open for Business”
Τα τελευταία τρία χρόνια εφαρμόζουμε μία Νέα Ενεργειακή Πολιτική και έχουμε  υλοποιήσει σημαντικές τομές και μεταρρυθμίσεις:

· Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, για τους νέους μεγάλους επιλέγοντες πελάτες ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και από την 1η Ιουλίου του 2007, θα έχουν τη δυνατότητα επιλογής προμηθευτή σε ηλεκτρική ενέργεια και οι οικιακοί καταναλωτές.

· Προωθήσαμε, με συγκεκριμένα μέτρα, την ενίσχυση της διείσδυσης των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. Τα τελευταία δύο χρόνια τέθηκαν σε λειτουργία επενδύσεις ΑΠΕ, που αντιστοιχούν στο 50% των σταθμών που είχαν εγκατασταθεί στη Χώρα μας τα προηγούμενα 10 χρόνια.

· Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρα μας.

· Ενισχύσαμε το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. 

· Εντάξαμε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) ενεργειακά έργα στους τομείς επέκτασης του δικτύου φυσικού αερίου και των γραμμών μεταφοράς ηλεκτρισμού, αλλά και για προώθηση ιδιωτικών επενδύσεων σε έργα ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας.

· Προωθούμε την επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου σε 13 περιοχές της Χώρας.

· Θεσπίσαμε το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής.

Η Αγορά Ενέργειας Άνοιξε
Η Ελληνική Αγορά Ενέργειας απελευθερώθηκε. Το Δεκέμβριο του 2005 θέσαμε σε ισχύ νέο πλαίσιο για την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, με την ψήφιση σχετικού νόμου (του ν.3426/2005), αφού ήδη είχαμε εκδώσει (το Μάιο του ίδιου χρόνου) το νέο Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας. Σήμερα, όλοι οι μεγάλοι καταναλωτές έχουν το δικαίωμα επιλογής προμηθευτή σε ηλεκτρική ενέργεια και από τον ερχόμενο Ιούλιο θα έχουν την ίδια δυνατότητα και τα νοικοκυριά. Παράλληλα, έχουν εκδοθεί 23 Άδειες Προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, γεγονός ιδιαίτερα σημαντικό, καθώς η νέα απελευθερωμένη αγορά ηλεκτρικής ενέργειας απαιτεί συμμετοχή των τριών κρίκων της αλυσίδας: παραγωγών, προμηθευτών, καταναλωτών. 
Είναι γεγονός, ότι η Χώρα μας είχε καθυστερήσει στην απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού. Σήμερα, όμως, προχωρούμε με ταχείς ρυθμούς. Ήδη, βρίσκεται σε εξέλιξη ο πρώτος διαγωνισμός για την κατασκευή της πρώτης ιδιωτικής μονάδας από ιδιώτες επενδυτές, ενώ μέσα στο 2007 θα προκηρυχθούν διαγωνισμοί για την κατασκευή άλλων δύο. Η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας αποτελεί δυναμική διαδικασία, που απαιτεί υψηλό βαθμό ωρίμανσης. Χρειάζονται (και, ήδη, υπάρχει έντονο ενδιαφέρον) επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ. 
Παράλληλα, ανοίξαμε την αγορά και στηρίζουμε τις επενδυτικές πρωτοβουλίες για την παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. Ενισχύουμε το επενδυτικό περιβάλλον για την εγκατάσταση βιομηχανικών μονάδων παραγωγής συστημάτων ΑΠΕ, όπως ανεμογεννητριών και φωτοβολταϊκών στοιχείων. Αξιοποιούμε το υψηλού επιπέδου επιστημονικό δυναμικό για την ανάπτυξη εμπορικά εκμεταλλεύσιμων καινοτομιών. Με τη θεσμοθετημένη αποζημίωση της ενέργειας, που εγχύεται στο δίκτυο από ιδιώτες, σε συνδυασμό με την επιχορήγηση των επενδυτικών σχεδίων, η παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές στην Ελλάδα καθίσταται εξαιρετική επενδυτική ευκαιρία. 
Παράλληλα με την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου, απλοποιείται και επιταχύνεται η αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργείται ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον, τόσο για τους Έλληνες, όσο και για τους ξένους επενδυτές. Αξιοποιώντας το τεράστιο επενδυτικό ενδιαφέρον που ήδη υπάρχει για εγκατάσταση αιολικών και φωτοβολταϊκών πάρκων στη Χώρα μας, επιχορηγούμε επενδυτικά σχέδια, που αφορούν  όχι μόνο την παραγωγή ενέργειας, αλλά και την έρευνα, την καινοτομία και την εξελιγμένη βιομηχανική παραγωγή συστημάτων ΑΠΕ.  
Το Σύστημα Ηλεκτρικής Ενέργειας Θωρακίζεται
Η ενίσχυση του συστήματος και η διασφάλιση επαρκούς εφοδιασμού της Χώρας είναι προτεραιότητα. Γι’ αυτό εργαζόμαστε εντατικά, στη βάση συγκροτημένου προγράμματος. Έτσι, προωθήσαμε:

Πρώτον: Την ένταξη στο Σύστημα Μεταφοράς και Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας νέων υποσταθμών και μετασχηματιστών, καθώς και την τοποθέτηση πυκνωτών αντιστάθμισης της αέργου ισχύος. Επίσης, για πρώτη φορά εφαρμόστηκε στη Χώρα μας ένα εκτεταμένο Πρόγραμμα Αντιστάθμισης, για τη μείωση της αέργου ισχύος, με την τοποθέτηση πυκνωτών σε όλα τα κτίρια του Δημοσίου Τομέα. 

Δεύτερον: Την ένταξη τριών νέων μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, με καύσιμο το φυσικό αέριο, συνολικής ισχύος 940MW. Είναι η μονάδα της ΗΡΩΝ στη Βοιωτία, η μονάδα της ΕΝΘΕΣ στη Θεσσαλονίκη και η 5η μονάδα της ΔΕΗ στο Λαύριο, που εγκαινιάσαμε πρόσφατα.

Τρίτον: Τις πρωτοβουλίες και τις δράσεις εξοικονόμησης ενέργειας. Κηρύξαμε όλα τα επόμενα χρόνια μέχρι και το 2010, «Έτη Εξοικονόμησης Ενέργειας», και ξεκινήσαμε, για το σκοπό αυτό, εκτεταμένη εκστρατεία ενημέρωσης του κοινού. Παράλληλα, βρίσκεται σε εξέλιξη σχέδιο αντικατάστασης των συστημάτων φωτισμού και εγκατάστασης διατάξεων εξοικονόμησης ενέργειας στα κτίρια του Δημοσίου Τομέα.

Τέταρτον: Την κατασκευή νέων διεθνών γραμμών διασύνδεσης ηλεκτρισμού με τις γειτονικές μας χώρες. Το πρώτο εξάμηνο του 2007, ολοκληρώνεται η κατασκευή της γραμμής Ελλάδας-FYROM και προς το τέλος του χρόνου, η διασύνδεση των συστημάτων Ελλάδας-Τουρκίας.

Χάρις στις παρεμβάσεις αυτές, το Σύστημα αποδείχθηκε ισχυρότερο από ποτέ και βέβαια συνεχίζεται η ισχυροποίησή του. Θυμίζω ότι το περασμένο καλοκαίρι διαχειριστήκαμε φορτία της τάξης των 10.000MW, ενώ το καλοκαίρι του 2004, το σύστημα δεν άντεξε φορτία 9.200MW. Εφέτος θα κληθούμε βέβαια να αντιμετωπίσουμε φορτία που θα φθάνουν τα 10.300 MW.

Η Επιχειρηματικότητα Ενισχύεται

Βασικός μοχλός του υπουργείου Ανάπτυξης (με υπόβαθρο το Γ΄ ΚΠΣ) για την προώθηση της εθνικής πολιτικής στους τομείς της Ενέργειας, της Βιομηχανίας, της Έρευνας και της Τεχνολογίας, του Τουρισμού και του Εμπορίου ήταν και συνεχίζει να είναι για το 2007 και το 2008 το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ). Στρατηγικός στόχος του προγράμματος είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και η επίτευξη κοινωνικής και οικονομικής σύγκλισης της Χώρας μας με τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μέχρι σήμερα, μέσω του ΕΠΑΝ, χρηματοδοτούνται ενεργειακά έργα συνολικού προϋπολογισμού περίπου 1,8 δισ. ευρώ. 
Οι ενεργειακές δράσεις που χρηματοδοτούνται έχουν ως κύριο στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και της ασφάλειας του ενεργειακού εφοδιασμού της Χώρας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και την  προσαρμογή του ενεργειακού συστήματος στις συνθήκες απελευθέρωσης των ενεργειακών αγορών. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε σε έργα που συνεισφέρουν στην τήρηση των περιβαλλοντικών δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η Χώρα μας, στο πλαίσιο της Ε.Ε. και του πρωτοκόλλου του Κιότο, όπως η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και του φυσικού αερίου, στο ενεργειακό σύστημα της Χώρας.
Μόνο τα τελευταία τρία χρόνια προκηρύχθηκαν έξι νέες δράσεις, για την ενίσχυση ενεργειακών επενδύσεων, καθώς και επενδύσεων που αφορούν ορυκτές πρώτες ύλες, με σημαντικότερη από αυτές τη δράση για την προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), της Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού Θερμότητας (ΣΗΘ) και εξοικονόμησης ενέργειας στο ενεργειακό σύστημα της χώρας, προϋπολογισμού περίπου 400 εκατ. ευρώ. 

Επίσης, στον τομέα του φυσικού αερίου, μέσω του ΕΠΑΝ χρηματοδοτήθηκαν οι τρεις Εταιρείες Παροχής Αερίου (ΕΠΑ Αττικής, Θεσσαλονίκης, Θεσσαλίας) για την κατασκευή δικτύων χαμηλής πίεσης, αλλά και η ΔΕΠΑ για την κατασκευή σημαντικών έργων υποδομής όπως: ο Ελληνοτουρκικός Αγωγός, ο Σταθμός Εφοδιασμού Οχημάτων (CNG) με Φυσικό Αέριο στην Ανθούσα και η Αναβάθμιση του  Σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (LNG) της Ρεβυθούσας.  

Στον τομέα του ηλεκτρισμού εντάχθηκαν έργα υποβρύχιων διασυνδέσεων υψηλής και μέσης τάσης των νησιών με το ηπειρωτικό σύστημα, καθώς και επεμβάσεων πάγιου εξοπλισμού του συστήματος ή του δικτύου, απαραίτητες για τη λειτουργία της απελευθερωμένης αγοράς ενέργειας.
Η Ελλάδα Αναβαθμίζεται

Η Χώρα μας μετατρέπεται σταδιακά σε ισχυρό ενεργειακό δίαυλο στην ευρύτερη περιοχή για τη μεταφορά πετρελαίου και φυσικού αερίου, καθώς και χώρος υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος. Τα επόμενα χρόνια αναμένονται στην περιοχή μας, στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, επενδύσεις στον τομέα της ενέργειας που θα ξεπεράσουν τα 21 δισ. ευρώ. Στο διάστημα που πέρασε προωθήσαμε μεγάλης κλίμακας έργα διασύνδεσης στον τομέα της ενέργειας, που  αναβαθμίζουν περαιτέρω το ρόλο της Χώρας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. Τρία σημαντικά έργα καθιστούν τη Χώρα ενεργειακό δίαυλο μεταξύ Ανατολής και Δύσης: ο Ελληνο-τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, ο Ελληνο-ιταλικός αγωγός φυσικού αερίου και ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Ειδικότερα:
· Κυρώσαμε, στη Βουλή, τη Διακρατική Συμφωνία Ελλάδας - Τουρκίας, για τον Ελληνο-Τουρκικό αγωγό φυσικού αερίου, η έναρξη κατασκευής του οποίου εγκαινιάστηκε από τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον Τούρκο ομόλογό του Ταγίπ Ερντογάν και ολοκληρώνεται το φετινό καλοκαίρι. 
· Υπογράψαμε με την Ιταλική Κυβέρνηση Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου και το Πρωτόκολλο Προθέσεων.
· Μονογράφηκε η Διακρατική Συμφωνία από τις τρεις χώρες Ελλάδα, Ρωσία και Βουλγαρία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης και προετοιμάζεται η τελετή υπογραφής της στην Αθήνα, στις αρχές του Μαρτίου .
· Αναμφισβήτητα το καθοριστικό γεγονός για τον πετρελαιαγωγό ήταν η τριμερής συνάντηση κορυφής στις 4 Σεπτεμβρίου 2006, στην Αθήνα, μεταξύ του Ρώσου Προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν, του Προέδρου της Βουλγαρίας Γκεόργκι Παρβάνοφ και του Έλληνα Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή. Στη συνέχεια, ήρθε η σημαντική στιγμή της μονογραφής της Διακρατικής Συμφωνίας για την κατασκευή του αγωγού στις 7 Φεβρουαρίου 2007, την οποία πρόκειται να υπογράψουμε στο επόμενο χρονικό διάστημα στην Αθήνα. Το συγκεκριμένο έργο έχει μεγάλη γεωπολιτική και οικονομική σημασία (ειδικά για το χώρο της Θράκης) τόσο στην κατασκευαστική περίοδο (2008 - 2011) όσο και στη συνέχεια, στη φάση της λειτουργίας, καθώς θα δημιουργηθούν εκατοντάδες νέες θέσεις εργασίας. Παράλληλα, τόσο η Βουλγαρία, όσο και η Ελλάδα με το έργο αυτό, θα ενταχθούν στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη αφού από απλοί εισαγωγείς πετρελαίου γίνονται διεθνές μετακομιστικό κέντρο. Τέλος, οι δύο χώρες θα εισπράττουν δεκάδες εκατομμύρια δολάρια ετησίως, η κάθε μία, από τα τέλη διέλευσης. Η κυβέρνηση έχει ήδη δεσμευτεί ότι τα χρήματα αυτά θα διατεθούν για τη δημιουργία έργων και υποδομών στην ευρύτερη περιοχή του Έβρου και της Θράκης.
· Είχαμε σημαντική συμβολή στην ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Με την υπογραφή της Συνθήκης στην Αθήνα, τον Οκτώβριο του 2005, η Χώρα μας διασφάλισε δύο πολύ σημαντικά όργανα και συγκεκριμένα, την έδρα του Forum (Συμβουλίου Υπουργών) για θέματα ηλεκτρισμού και την έδρα των Ρυθμιστών. Η Ενεργειακή Κοινότητα δημιουργεί μια ενοποιημένη αγορά ενέργειας στην περιοχή, διαφοροποιώντας τις πηγές ενέργειας και τις ενεργειακές οδεύσεις και μεταφέροντας τεχνολογία. Δημιουργεί οικονομίες κλίμακας αναπτύσσοντας περαιτέρω δίκτυα. Έτσι, οδηγούμαστε σε μεγαλύτερη ανάπτυξη, σε συνδυασμό με την πλήρη ενσωμάτωση των τοπικών αγορών στην ευρύτερη ευρωπαϊκή αγορά. 
Πέρα, όμως, από αυτά…

· Υπογράψαμε Μνημόνιο Συνεργασίας με την Αίγυπτο στους τομείς της μεταφοράς φυσικού αερίου, αλλά και της έρευνας, εξόρυξης πετρελαίου και γενικότερα υδρογονανθράκων. 

· Υπογράψαμε διμερή συμφωνία συνεργασίας με την Αλβανία στον τομέα της ενέργειας.

· Προωθούμε τις διεθνείς διασυνδέσεις ηλεκτρισμού με τις γειτονικές χώρες (Π.Γ.Δ.Μ., Βουλγαρία, Τουρκία, Ιταλία).

· Διευρύναμε τις δυνατότητες ενίσχυσης της συνεργασίας μας με τη Σαουδική Αραβία στον τομέα του πετρελαίου και ανοίξαμε νέους δρόμους συνεργασίας, σε ζητήματα υγροποιημένου φυσικού αερίου, με το Κατάρ.

«Η ελληνική κυβέρνηση έχει πετύχει πολλά, κατά τη διάρκεια των τριών τελευταίων ετών, για τα οποία μπορεί να είναι υπερήφανη. Ο Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας είναι ικανοποιημένος με τη σημαντική πρόοδο που έχει σημειωθεί στην ενεργειακή πολιτική της χώρας τα τελευταία τρία χρόνια», ανέφερε ο εκτελεστικός διευθυντής του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας, Κλοντ Μαντίλ. Η αγορά ενέργειας στην Ελλάδα και στην ευρύτερη περιοχή μετατρέπεται σε προνομιακό πεδίο νέων επιχειρηματικών ευκαιριών. Όμως και το γενικότερο επενδυτικό και οικονομικό κλίμα στην Ελλάδα συνεχώς βελτιώνεται. Στόχος είναι η συνεχής βελτίωση του επενδυτικού κλίματος, η αυξανόμενη ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων και της ελληνικής οικονομίας. Στόχος είναι η Ελλάδα της ποιότητας, της εξωστρέφειας, της καινοτομίας. Μια Ελλάδα παραγωγική, με αυξημένη κοινωνική συνοχή και ευημερία για όλους τους πολίτες. Μια Ελλάδα με πλεονεκτήματα στη σύγχρονη Εποχή.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


