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Σημαντικές μεταρρυθμίσεις 

σε τριάμισι χρόνια

Όλοι οι Έλληνες αισθανόμαστε βαθιά θλίψη για τους αδικοχαμένους συνανθρώπους μας από την ανείπωτη τραγωδία εξαιτίας των πολυάριθμων καταστροφικών, φονικών πυρκαγιών ιδίως στους Νομούς Ηλείας, Μεσσηνίας, Λακωνίας, Αρκαδίας και Εύβοιας.. Πονούμε για την καταστροφή περιουσιών και δασικών εκτάσεων. Το χρέος όλων είναι βαρύ. Αυτοί οι άνθρωποι χρειάζονται την Πολιτεία κοντά τους. Αυτός ο τόπος πρέπει να αναγεννηθεί. Αυτή τη δέσμευση αναλαμβάνουμε. Και τις δεσμεύσεις μας τις κάνουμε πράξη.

 Τα άμεσα μέτρα ανακούφισης των πληγέντων και στήριξης των πληγεισών επιχειρήσεων, καθώς και το Σχέδιο Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης σε κάθε πυρόπληκτο νομό που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, καταδεικνύουν πολιτική και κοινωνική ευθύνη, ανθρώπινη ευαισθησία, ανταπόκριση σε επιτακτικό χρέος. Η στήριξη των πληγέντων και η ανασυγκρότηση των πληγεισών περιοχών γίνονται πρώτη προτεραιότητα. Με τις οδηγίες του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, όλα τα υπουργεία καταρτίζουν και προωθούν, για το σκοπό αυτό, συγκροτημένα σχέδια δράσης. Παραμερίστηκαν οι γραφειοκρατικές διαδικασίες και αναπτύσσονται νέες ταχύτητες. Αυτή είναι η πρώτη, η άμεση και επιτακτική προτεραιότητά μας. Αυτή είναι η πρώτη επιλογή, απόφαση και δέσμευσή μας.

Η δεύτερη ενότητα των κυβερνητικών προτεραιοτήτων αφορά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στην περαιτέρω βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος, τη διαρκή ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την προσέλκυση νέων επενδύσεων, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους, την ενδυνάμωση της ανάπτυξης, την τόνωση της απασχόλησης, την κοινωνική συνοχή. Είναι η συνέχιση των αλλαγών και μεταρρυθμίσεων για να κάνουμε πράξη τους στόχους που έχουμε θέσει από το ξεκίνημα της Νέας Διακυβέρνησης. Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Και πετύχαμε η ανάπτυξη:

·  Να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη.

·  Να είναι ισόρροπη και να φτάσει σ΄ ολόκληρη τη Χώρα.

·  Να επεκτείνεται σ΄ ολόκληρο το φάσμα της οικονομίας.

·  Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας.

·  Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα.

Ανάμεσα στ’ άλλα, στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν προωθήσαμε σημαντικές μεταρρυθμίσεις, από τις οποίες ενδεικτικά, υπενθυμίζω:

      -
Τη φορολογική μεταρρύθμιση, με την οποία μειώθηκαν έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, με επιδοτήσεις που φτάνουν έως και το 60% των επενδυτικών τους σχεδίων.

· Το πλαίσιο για Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Τις αποκρατικοποιήσεις που αποτελούν πια ένα σοβαρό διαρθρωτικό μέτρο.

· Τη μεταρρύθμιση στη λειτουργία των δημόσιων επιχειρήσεων και οργανισμών.

· Τη μεταρρύθμιση στο ασφαλιστικό των τραπεζών.

· Τη μεταρρύθμιση για την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών.

· Το πλαίσιο για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τα βιοκαύσιμα.

· Το Νόμο για τη λειτουργία των καταστημάτων και το εμπόριο του αύριο.

      -
Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους.

· Την αξιολόγηση στο χώρο της Παιδείας.

· Την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση για την αναβάθμιση του δημόσιου Πανεπιστημίου

· Τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων.

· Τον Υπαλληλικό Κώδικα και τον Κώδικα Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων.

· Το πλαίσιο της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

· Τη Στρατηγική για την Ψηφιακή Ελλάδα.

· Τις μεταρρυθμίσεις στις δομές του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου για τη νέα προγραμματική περίοδο.

· Τις μεταρρυθμίσεις για την ανταπόκριση της χώρας στη νέα ΚΑΠ και την αναβάθμιση του αγροτικού χώρου.

· Τη μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου για την κεφαλαιαγορά.

· Τη μεταρρύθμιση στη διαδικασία ανάθεσης έργων του Δημοσίου.

· Τη μεταρρύθμιση στο σύστημα προμηθειών του ΕΣΥ.

· Την εφαρμογή νέου συστήματος που εγγυάται πλήρη διαφάνεια στην ανάθεση μελετών και την εκτέλεση δημόσιων έργων.

· Την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Κώδικα.

· Το νόμο για τις Ανώνυμες Εταιρείες.

·  Την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών πλαισίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

· Την Κανονιστική μεταρρύθμιση για την αναβάθμιση της ποιότητας της νομοθεσίας. 

Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής συνιστούν απόδειξη, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η πολιτική μας αποδίδει. Τα αποτελέσματα όπως αυτά δεν αρκούν! Δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Αντιθέτως, μάλιστα! Αποτελούν έμπρακτη ενθάρρυνση για τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που σχεδιάζουμε, στη νέα τετραετία. Δέσμευσή μας είναι να συνεχίσουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά, τις δράσεις, που διασφαλίζουν την ανασυγκρότηση των περιοχών που έχουν πληγεί, ώστε να κρατηθεί ο κόσμος στη γη του, να παράγει, να δημιουργεί, να προοδεύει. Δέσμευσή μας είναι να συνεχίσουμε τις μεταρρυθμίσεις για μια διαρκή και βιώσιμη αναπτυξιακή δυναμική. Για μια ισχυρή και συνεκτική κοινωνία που παράγει και προοδεύει.

Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν, δώσαμε λύσεις σε χρόνια προβλήματα και δημιουργήσαμε στέρεες βάσεις για ένα καλύτερο αύριο. Διασφαλίσαμε τους όρους και τις προϋποθέσεις για την Ελλάδα του κοινού μέλλοντος. Δρομολογήσαμε Εθνική Στρατηγική για την Ανάπτυξη της Περιφέρειας. Σήμερα είμαστε έτοιμοι να θέσουμε σε εφαρμογή το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο για την περίοδο 1007 – 2013, διαθέτοντας το 80% των πόρων του στην ελληνική Περιφέρεια. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ΄ ολόκληρη τη χώρα και θεμελιώνουν ένα πραγματικό κοινωνικό κράτος.

