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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην τριμηνιαία πολιτική και οικονομική επιθεώρηση 

«Διεθνής και Ευρωπαϊκή Πολιτική» και στο τεύχος για την 

ελληνοϊταλική ενεργειακή και οικονομική συνεργασία 
Αθήνα, 7 Μαΐου 2007

Βασική πτυχή της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής αποτελεί η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική που έχει ως βασικούς στόχους την εξοικονόμηση ενέργειας, την προστασία του περιβάλλοντος, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας, την προσέλκυση μεγάλων επενδύσεων, την ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου για τη μεταφορά πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού.

Με εφαρμογή συγκροτημένου σχεδίου στοχεύουμε στην είσοδο της Χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

Στο διάστημα που πέρασε, από το Μάρτιο του 2004 έως σήμερα κάναμε, σημαντικά βήματα και ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω:

-
Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, για τους νέους μεγάλους επιλέγοντες πελάτες ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και από την 1η Ιουλίου του 2007, θα έχουν τη δυνατότητα επιλογής προμηθευτή σε ηλεκτρική ενέργεια και οι οικιακοί καταναλωτές.

-
Προωθήσαμε, με συγκεκριμένα μέτρα, την ενίσχυση της διείσδυσης των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. Τα τελευταία δύο χρόνια τέθηκαν σε λειτουργία νέα έργα ΑΠΕ, τα οποία αντιστοιχούν στο 50% των σταθμών ΑΠΕ που είχαν εγκατασταθεί στη Χώρα μας τα προηγούμενα 10 χρόνια. Το νέο σύστημα αδειοδότησης σε συνδυασμό με τα αυξημένα οικονομικά κίνητρα και την προώθηση του ειδικού χωροταξικού πλαισίου για της ΑΠΕ αναμένεται να επιταχύνει ακόμη περισσότερο την υλοποίηση επενδύσεων στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 

-
Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρα μας.

-
Ενισχύσαμε το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, διασφαλίζοντας την ασφαλή και απρόσκοπτη τροφοδοσία της Χώρας με ηλεκτρική ενέργεια. 

-
Υλοποιήσαμε στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) ενεργειακά έργα στους τομείς επέκτασης του δικτύου φυσικού αερίου και των γραμμών μεταφοράς ηλεκτρισμού, αλλά και την  προώθηση ιδιωτικών επενδύσεων σε έργα ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας. Ενώ στο νέο Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα», στον τομέα της Ενέργειας έχουμε προβλέψει παρεμβάσεις που θα συμβάλλουν, τόσο στο σταδιακό περιορισμό της εξάρτησης της Χώρας από το πετρέλαιο με την προώθηση των ενεργειακών δικτύων του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού και την περαιτέρω διείσδυση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο ενεργειακό ισοζύγιο, όσο και στην ενδυνάμωση του γεωστρατηγικού ρόλου της Χώρας στον ενεργειακό χάρτη της περιοχής, μέσω της ένταξής της στα μεγάλα διεθνή δίκτυα.       

-
Προωθούμε την επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου σε 13 περιοχές της Χώρας και εφαρμόζουμε συγκροτημένο πρόγραμμα για την κάλυψη του «ενεργειακού κενού» στα νησιά.

-    Θεσπίσαμε το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής με σκοπό, να αποκτήσει η Χώρα ένα εξειδικευμένο και σωστά στελεχωμένο φορέα, για τη χάραξη ενός μεσομακροπρόθεσμου ενεργειακού σχεδιασμού.

Στο ίδιο διάστημα, προωθήσαμε, συγκροτημένο σχέδιο που στόχο έχει να καταστεί η Χώρα μας ισχυρός ενεργειακός δίαυλος για τη μεταφορά πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. 

Ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, ο ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2005 και σύντομα ολοκληρώνεται, και ο ελληνοϊταλικός αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου με βάση τη διακρατική συμφωνία Ελλάδας-Ιταλίας του 2005, αλλά και το πρωτόκολλο του Ιανουαρίου 2007, θα ξεκινήσει εντός του 2008, αποτελούν μεγάλης σημασία διεθνή ενεργειακά έργα με τα οποία αναβαθμίζεται η θέση της χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. 

Η συμφωνία μεταξύ των δυο χωρών Ελλάδας και Ιταλίας αποτελεί αποφασιστικό βήμα για την έναρξη κατασκευής του υποθαλάσσιου τμήματος και του χερσαίου τμήματος του αγωγού, εντός της ελληνικής επικράτειας, με τον οποίο θα ολοκληρωθεί ο αγωγός διασύνδεσης Ελλάδας – Ιταλίας, ο οποίος έχει χαρακτηρισθεί ένας από τους πέντε βασικούς άξονες προτεραιότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Τα οφέλη για τις δύο χώρες, αλλά και για την ευρωπαϊκές αγορές γενικότερα, από την υλοποίηση ενός τόσο μεγάλου ενεργειακού έργου, είναι προφανή

Ενδεικτικά αναφέρω:

Πρώτον:  Με τον αγωγό αυτό, συμβάλλουμε σημαντικά στην ικανοποίηση του στόχου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την προώθηση ενεργειακού διαδρόμου μεταφοράς φυσικού αερίου, από τα σημεία παραγωγής της Κασπίας, της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής, προς τα μεγάλα δυτικά ευρωπαϊκά κέντρα. Ο ενεργειακός διάδρομος φυσικού αερίου Τουρκίας – Ελλάδας –Ιταλίας αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα ενεργειακά έργα σε όλη την Ευρώπη.  
Δεύτερον: Αναβαθμίζεται η ενεργειακή συνεργασία των δύο χωρών και διανοίγονται νέοι ορίζοντες περαιτέρω αναβάθμισης των ισχυρών πολιτικών, οικονομικών και εμπορικών τους σχέσεων.

Τρίτον: Η EDISON και η ΔΕΠΑ, μέσα από τη στρατηγική εμπορική τους συνεργασία, στο πλαίσιο της εκμετάλλευσης του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου, ενισχύουν τη θέση τους στην ενεργειακή αγορά της ευρύτερης περιοχής. 

Τέταρτον: Με την αναβάθμιση της μεταφορικής ικανότητας του χερσαίου τμήματος του αγωγού επί ελληνικού εδάφους, δημιουργείται η προοπτική για την κατασκευή αγωγών διασύνδεσης της χώρας μας με την Αλβανία, την ΠΓΔΜ και την Βουλγαρία.

Επισημαίνω την πρόσφατη υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας για ενεργειακή συνεργασία με την Αλβανία, ενώ η χώρα μας δείχνει ανάλογο ενδιαφέρον και για τη διασύνδεση με την ΠΓΔΜ, εξυπηρετώντας τις ανάγκες της γειτονικής χώρας σε φυσικό αέριο.

Αναφέρω ακόμη ότι, για τη χώρα μας δημιουργούνται οι προοπτικές για την τροφοδότηση με φυσικό αέριο περιοχών της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας και της Ηπείρου.

Το έργο αυτό, όπως και το έργο του αγωγού φυσικού αερίου μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, που αναμένεται να τεθεί σε λειτουργία τον Ιούνιο του 2007, καθιστούν την Ιταλία, την Ελλάδα και την Τουρκία χώρες διαμετακόμισης φυσικού αερίου από σημεία της Κασπίας, της Μ. Ανατολής και της Β. Αφρικής προς τις αγορές της Ιταλίας και της Ευρώπης. 

Παράλληλα οι δύο χώρες Ελλάδα και Ιταλία, προωθούν τις διαδικασίες αναβάθμισης της υφισταμένης διασύνδεσης των ηλεκτρικών συστημάτων μεταξύ Ιταλίας και Ελλάδος. 

Επίσης έχουμε αποφασίσει να προωθήσουμε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή με τον πλέον επίσημο τρόπο, την πρωτοβουλία της Ιταλίας σε ό,τι αφορά την δημιουργία μιας ακόμα περιφερειακής αγοράς ενέργειας με τις χώρες της Μεσογείου, της Ενεργειακής Κοινότητας των Χωρών της Μεσογείου. Πρόκειται για μια πρωτοβουλία μεγάλης σημασίας καθώς σ’ αυτήν την ενεργειακή κοινότητα θα ενταχθούν οι χώρες της Β. Αφρικής που διαθέτουν πλούσια κοιτάσματα υδρογονανθράκων. 

Επισημαίνω, στο σημείο αυτό, ότι τρεις από τις μη ευρωπαϊκές μεσογειακές χώρες, η Αλγερία, η Λιβύη και η Αίγυπτος διαθέτουν σημαντικά αποθέματα ενεργειακών πόρων, ιδίως στον τομέα του φυσικού αερίου.  Να σημειώσω ότι η Ελλάδα έχει υπογράψει ήδη Μνημόνιο Συνεργασίας με την Αίγυπτο στους τομείς της μεταφοράς φυσικού αερίου, αλλά και της έρευνας, εξόρυξης πετρελαίου και γενικότερα υδρογονανθράκων.

Ακόμη, θέλω να αναφέρω ότι η Ιταλία και η Ελλάδα διαδραμάτισαν πρωταγωνιστικό ρόλο για τη δημιουργία και τη λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, η συνθήκη της οποίας υπογράφθηκε τον Οκτώβριο του 2005 στην Αθήνα και η οποία ξεκίνησε να λειτουργεί από την 1η Ιουλίου του 2006.

Πάντως, εκτός από τον ενεργειακό τομέα υπάρχει ένα ιδιαίτερα καλό κλίμα και για το γενικότερο πλαίσιο των οικονομικών και βιομηχανικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών. 

Κατά την πρόσφατη επίσημη επίσκεψη στην χώρα μας του ομολόγου μου Ιταλού υπουργού Οικονομικής Ανάπτυξης Pierluigi Bersani, συζητήσαμε διεξοδικά το ζήτημα αυτό. Έχουμε εξαιρετικές οικονομικές και βιομηχανικές σχέσεις, μπορούμε πάντα να τις βελτιώσουμε ακόμη περισσότερο.
Ενώ ευελπιστώ σύντομα να προχωρήσουμε στην σύναψη συμφωνίας συνεργασίας και ανάπτυξης στον τομέα των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων των δύο χωρών που υπάρχουν μεγάλα περιθώρια συνεργασίας.
Εκτός των ανωτέρω:  

-
Διευρύναμε τις δυνατότητες ενίσχυσης της συνεργασίας μας με τη Σαουδική Αραβία στον τομέα του πετρελαίου και ανοίξαμε νέους δρόμους συνεργασίας, σε ζητήματα υγροποιημένου φυσικού αερίου, με το Κατάρ. 

- Συμφωνήσαμε με την Ρωσία για την επιμήκυνση της υφιστάμενης διακρατικής συμφωνίας προμήθειας φυσικού αερίου έως το 2040.   

Η Ελλάδα προχωρά με στρατηγική και σχεδιασμό και εντάσσεται στα μεγάλα ενεργειακά δίκτυα του πετρελαίου, του φυσικού αερίου αλλά και του ηλεκτρισμού.  Με σταθερά βήματα μετατρέπεται σε διεθνή διάδρομο μεταφοράς ενεργειακών προϊόντων συνδέοντας τα μεγάλα κέντρα παραγωγής με τα σημεία κατανάλωσης.  Συνδέοντας την Ανατολή με τη Δύση. Στηρίζουμε την Ευρωπαϊκή πολιτική στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, ενισχύουμε τις γειτονικές χώρες και αναβαθμίζουμε, με αιχμή την Ενέργεια, το ρόλο της Χώρας μας, στο διεθνές οικονομικό σύστημα.   
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