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  Η  Θεσσαλία στη Νέα Εποχή
To αφιέρωμά σας για την Περιφέρεια Θεσσαλίας είναι συμβολή στην ανάπτυξη και την πρόοδο, την κατανόηση των αντιξοοτήτων που αντιμετωπίζει, την προώθηση των έργων που χρειάζεται, την ανάδειξη της προοπτικής που έχει μπροστά της. Αξίζουν συγχαρητήρια στους εμπνευστές της πρωτοβουλίας, αλλά και σε όλους όσοι συμμετέχουν καταθέτοντας απόψεις, ιδέες, προτάσεις. 
Σήμερα, όλοι συμφωνούμε ότι η Θεσσαλία αλλάζει με γοργούς ρυθμούς. Η ανάπτυξή της είναι πλέον στα χέρια των ανθρώπων της. Ενταγμένη σε μια Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης, τα αποτελέσματα της οποίας είναι ορατά, συνεχίζεται μεθοδικά και οργανωμένα, με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία.
Η Θεσσαλία διαθέτει σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα: κομβική γεωγραφική θέση, παραγωγή πρώτων υλών καλής ποιότητας, ύπαρξη αξιόλογων φυσικών πόρων, δυναμική πληθυσμιακή βάση. Μπορώ, ως πρώην υπουργός Ανάπτυξης, αλλά και ως Βουλευτής Καρδίτσας, να βεβαιώσω ότι τα πλεονεκτήματα αυτά αξιολογήθηκαν και αξιοποιήθηκαν στον αναπτυξιακό σχεδιασμό, με γνώμονα την αειφορία, τη βελτίωση των εισοδημάτων και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής. 
Δόθηκε ιδιαίτερη βαρύτητα στην υλοποίηση υποδομών και εργαλείων, που θα αποτελέσουν μια σταθερή βάση, πάνω στην οποία θα δομηθεί το μέλλον της περιοχής. Ξεχωρίζουν, ανάμεσα στ’ άλλα, η προώθηση των έργων εκτροπής του Αχελλώου και της οδικής σήραγγας των Τεμπών, η επέκταση του δικτύου Φυσικού Αερίου προς την Καρδίτσα και τα Τρίκαλα, η κατάρτιση και εφαρμογή  του Προγράμματος Πίνδος, η εφαρμογή πιλοτικού σχεδίου Ανάπτυξης για την ορεινή περιοχή των Αγράφων του Νομού Καρδίτσας.
Πέρα, όμως, από τις δράσεις που έχουν ήδη σχεδιαστεί και υλοποιούνται, τρία (3), ακόμη, σημεία χρίζουν ιδιαίτερης αναφοράς, καθώς προδιαγράφουν  περισσότερες θετικές και αισιόδοξες εξέλιξεις για τον τόπο μας: Η έγκριση του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος 2007-2013, η ολοκλήρωση της προετοιμασίας (σχέδια και σύμβαση) για την κατασκευή του Οδικού Άξονα Κεντρικής Ελλάδας (Ε-65) και η ανάληψη των Μεσογειακών Αγώνων του 2013, που θα γίνουν στη Λάρισα  και το Βόλο, με ενδεχόμενη συμμετοχή της Καρδίτσας και των Τρικάλων.  

Α. Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2007-2013
Το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για τη Θεσσαλία, τη Στερεά Ελλάδα και την Ήπειρο για την Περίοδο 2007-2013 εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, πρώτο από όλα τα ελληνικά επιχειρησιακά περιφερειακά και τομεακά προγράμματα. Η κατάρτισή του, προιόν μακράς και δημοκρατικής διαδικασίας, είναι κατάκτηση για τις Περιφέρειες αυτές και πραγματοποιήθηκε με τη συνεργασία του συνόλου των κοινωνικών και παραγωγικών φορέων.
Ο αναπτυξιακός προσανατολισμός της Θεσσαλίας αντικατοπτρίζεται πλήρως στο σχεδιασμό του Προγράμματος. Κεντρικός στόχος είναι η δυναμική και η βιώσιμη ανάπτυξη των Περιφερειών της Θεσσαλίας, της Στερεάς Ελλάδας και της Ηπείρου και η ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων τους, σύμφωνα με την Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη. 
Στηρίζεται η αγροτική οικονομία της Θεσσαλίας και δίνεται έμφαση στην παραγωγή και τη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων υψηλής ποιότητας. Στόχος είναι η προσφορά τυποποιημένων και ελκυστικά συσκευασμένων προϊόντων, ανταγωνιστικών, ικανών να διεισδύσουν στις μεγάλες διεθνείς αγορές.
Το Πρόγραμμα δίνει προτεραιότητα στην ενίσχυση αειφορικών μεθόδων ανάπτυξης, στη χρήση νέων τεχνολογιών, στην προώθηση της καινοτομίας στην αγροτική παραγωγή κ.α.. Παράλληλα, δίδεται έμφαση στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού, στην αύξηση της απασχόλησης, στη βελτίωση των εισοδημάτων και την κοινωνική συνοχή. 
Το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα είναι τμήμα του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς και αποτελεί το στρατηγικό σχέδιο για την ανάπτυξη των Περιφερειών της Θεσσαλίας, της Στερεάς Ελλάδας και της Ηπείρου. Για την υλοποίηση των έργων και των δράσεων του Προγράμματος, διασφαλίστηκαν 1,8 δισεκατομμύρια ευρώ.
Β. Οδικός Άξονας Κεντρικής Ελλάδας 
Ο Οδικός Άξονας Κεντρικής Ελλάδας (Ε-65) είναι ένα έργο εξαιρετικά σημαντικό για το μέλλον της Θεσσαλίας. Με την ανάδειξη προσωρινού αναδόχου, μπήκε, ήδη, στη φάση της υλοποίησής του.
Είναι έργο στρατηγικής σημασίας τόσο σε εθνικό επίπεδο, αφού συνδέει με αξιόπιστο και ασφαλή τρόπο τη Δυτική με την Ανατολική Ελλάδα, όσο και σε περιφερειακό επίπεδο, αφού θα μειώσει το χρόνο και το κόστος μεταφοράς προσώπων και προιόντων από τη Θεσσαλία προς τις εθνικές και διεθνείς αγορές, ενώ παράλληλα θα ενισχύσει την οδική ασφάλεια.
Είναι, αναμφισβήτητα, ένα από τα σημαντικότερα έργα που γίνονται στην περιοχή, στην ελληνική περιφέρεια, στην Πατρίδα μας. Η κατασκευή και η λειτουργία του, αναμένεται να έχει πολλαπλασιαστικά οφέλη για όλη τη Θεσσαλία, στους τομείς της παραγωγής, της προώθησης του εμπορίου, της διακίνηση προσώπων και ιδεών, της αύξησης της απασχόλησης. Είναι έργο ζωής για την Κεντρική Ελλάδα.
Γ. Μεσογειακοί Αγώνες 2013
Η ανάληψη των Μεσογειακών Αγώνων του 2013 είναι μια μεγάλη συλλογική επιτυχία. Είναι ευκαιρία αναβάθμισης και διεθνούς προβολής της εικόνας της Ελληνικής Περιφέρειας. Είναι, ταυτόχρονα, ευκαιρία ενδυνάμωσης της αναπτυξιακής προοπτικής ολόκληρης της Θεσσαλίας.  
Η απαιτούμενη υλικοτεχνική υποδομή και το ανθρώπινο δυναμικό, που θα εργαστεί για την άρτια διοργάνωσή τους, μπορούν να γίνουν μοχλός ανάπτυξης για την Περιφέρεια Θεσσαλίας, αλλά και την ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής Ελλάδας.

Ο στρατηγικός σχεδιασμός για τους Μεσογειακούς Αγώνες του 2013 δεν πρέπει να εστιάσει μόνο στην οργανωτική και αθλητική επιτυχία. Η διοργάνωσή τους είναι απαραίτητο να αποτελέσει τη βάση για τη διαμόρφωση ενός συνολικού σχεδίου ανάπτυξης. Η εκπληκτική διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας έχει βάλει ψηλά τον πήχη των στόχων μας. Όλοι και όλες μαζί, ενώνοντας τις δυνάμεις και συντονίζοντας τις προσπάθειές μας, μπορούμε να επιβεβαιώσουμε άλλη μια φορά τις ικανότητες, τις δυνατότητες, τις αρετές της  ελληνικής κοινωνίας. Μπορούμε να στείλουμε σ’ ολόκληρο τον κόσμο την εικόνα της Θεσσαλίας του πολιτισμού και της ιστορίας.
Η Νέα Εποχή για τη Θεσσαλία έχει ήδη αρχίσει. Οι άνθρωποί της έχουν στρέψει το βλέμμα τους προς τα εμπρός και κοιτούν προς το μέλλον με αισιοδοξία. Το νέο Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα 2007-2013, η κατασκευή του Οδικού Άξονα Κεντρικής Ελλάδος Ε-65, η διοργάνωση των Μεσογειακών Αγώνων του 2013, και μια ολόκληρη σειρά έργων, που υλοποιούνται σήμερα, προσφέρουν μια σταθερή και υγιή βάση ανάπτυξης και προόδου.

Κοινό χρέος είναι να αξιοποιήσουμε, όλοι μαζί, τις ευκαιρίες που έρχονται. Με διάλογο, συνεννόηση και αρμονική συνεργασία. Όλοι μαζί οι θεσμικοί εκπρόσωποι της Θεσσαλίας: Βουλευτές, Νομάρχες, Δήμαρχοι, Πρόεδροι Κοινοτήτων, κοινωνικοί και επαγγελματικοί Φορείς. Όλοι μαζί μπορούμε καλύτερα. Αυτό απαιτούν οι πολίτες. Αυτό είναι το χρέος μας.  
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