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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στο αφιέρωμα της εβδομαδιαίας εφημερίδας

 «ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ» για το 2007

Αθήνα 12 Ιανουαρίου 2007

Βρισκόμαστε σε μια εποχή με νέες προκλήσεις, αλλά και καινούριες ευκαιρίες. Οι ιστορικές αλλαγές στην Ήπειρό μας, η δημιουργία και η διεύρυνση της Ε.Ε., η θεαματική πρόοδος στην τεχνολογία, η ψηφιακή επανάσταση, αλλά και η ένταση του διεθνούς ανταγωνισμού, συνδιαμορφώνουν ένα νέο περιβάλλον προκλήσεων και ευκαιριών. Προκλήσεων που απαιτούν εντατικές προσπάθειες και ευκαιριών, που δεν χαρίζονται, αλλά κατακτώνται. Η ταχύτητα των εξελίξεων και η ένταση των αλλαγών, που συντελούνται στο σύγχρονο Κόσμο, δεν επιτρέπουν ολιγωρίες. Απαιτούν αλλαγές και μεταρρυθμίσεις με τη στήριξη της κοινωνίας. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις για την ανάπτυξη, την απασχόληση, την κοινωνική συνοχή, την πρόοδο. Η Ελλάδα σ’ αυτό το δρόμο βρίσκεται. Και αυτό το δρόμο συνεχίζει. Με σιγουριά και αυτοπεποίθηση. Αλλά και με εντεινόμενους ρυθμούς.

Από το 2004, παράλληλα με την επιτυχή διεξαγωγή των Ολυμπιακών και Παρα-Ολυμπιακών Αγώνων, στην Αθήνα, θέσαμε υψηλούς στόχους. Στο διάστημα που πέρασε θεμελιώσαμε και βελτιώνουμε συνεχώς ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο βασισμένο στο τρίπτυχο «ανταγωνιστικότητα - εξωστρέφεια – ανάπτυξη».

Στόχοι μας είναι :

· Η βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και η προσέλκυση νέων επενδύσεων.

· Η ενίσχυση της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της Οικονομίας.

· Η διασφάλιση υψηλών ρυθμών ανάπτυξης.

· Η αποτελεσματικότερη λειτουργία των συστημάτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και επανακατάρτισης.

· Η αύξηση της απασχόλησης. 

Για την επίτευξη των στόχων αυτών, η Κυβέρνηση εφαρμόζει πιστά το “Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων 2005-2008”, το οποίο καταρτίστηκε σύμφωνα με τις κατευθύνσεις που προέκυψαν από την αναθεώρηση της Στρατηγικής της Λισσαβόνας. Και το πρόγραμμα αυτό άρχισε, ήδη, να αποδίδει απτά αποτελέσματα. Θυμίζω ότι, πριν από τέσσερα χρόνια, διεθνείς εκτιμήσεις και εκθέσεις, προέβλεπαν δυσμενείς εξελίξεις και χρησιμοποιούσαν γκρίζα χρώματα, για την πορεία της ελληνικής Οικονομίας στη μεταολυμπιακή περίοδο: 

· Επιδείνωση της δημοσιονομικής κατάστασης.

· Υποχώρηση των ρυθμών ανάπτυξης.

· Αύξηση της ανεργίας.

Σήμερα, τόσο η Ε.Ε., όσο και οι μεγάλοι διεθνείς οικονομικοί οργανισμοί, αναγνωρίζουν την πρόοδο της ελληνικής Οικονομίας.
· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ, το 2006, έφτασε στο 4,1%.

· Το δημόσιο έλλειμμα από το 7,8% του ΑΕΠ το 2004 μειώθηκε στο 2,6% το 2006, και συνεχίζει να μειώνεται, με τον πιο ήπιο τρόπο.

· Τον κατά κεφαλήν ΑΕΠ σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των “15” το 2004, έφτασε στο 83%.

· Η ανεργία από 11,3% το πρώτο τρίμηνο 2004 περιορίστηκε στο 8,3% στο τρίτο τρίμηνο του 2006.

· Οι συνολικές επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 10,4% στο πρώτο εξάμηνο του 2006, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2005.

· Οι άμεσες ξένες επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 305% την περίοδο Ιανουαρίου-Αυγούστου 2006.

· Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 14,9% το Νοέμβριο του 2006 σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005.

Η ενεργειακή πολιτική που ακολουθούμε βασίζεται σε δύο βασικούς άξονες:

· Ο πρώτος αφορά το άνοιγμα της εγχώριας ενεργειακής αγοράς και την εξασφάλιση επαρκούς ενεργειακού εφοδιασμού της Χώρας. Και

· Ο δεύτερος την εφαρμογή συγκροτημένης και εξωστρεφούς ενεργειακής πολιτικής, με στόχο την αναβάθμιση του ρόλου της Ελλάδας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

Το 2007 (και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010) έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας. Προωθούνται νέες μεταρρυθμίσεις με σκοπό:

· Τη συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς της,
· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, με έμφαση στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

· Τη στήριξη της καινοτομίας, της τυποποίησης και της πιστοποίησης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών,

· Τη θεσμοθέτηση σύγχρονου πλαισίου για την προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας,

· Την ενίσχυση του ανταγωνισμού, την ομαλή λειτουργία των αγορών και την προστασία των καταναλωτών,

· Τη δυναμική ώθηση της νέας ενεργειακής πολιτικής,

· Την περαιτέρω ενίσχυση της Εθνικής Στρατηγικής για την Περιφερειακή Ανάπτυξη με τη διάθεση του 82% των πόρων του νεου Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης στην ελληνική περιφέρεια, 
Ειδικότερα:

Ενέργεια: Δημιουργούνται οι κατάλληλες συνθήκες για την πλήρη  απελευθέρωση της αγοράς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου. Παράλληλα, απλοποιούνται οι αδειοδοτικές διαδικασίες για την κατασκευή και τη λειτουργία νέων συστημάτων αξιοποίησης ΑΠΕ και αυξάνονται τα κίνητρα για την περαιτέρω διείσδυσή τους στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας. Προωθείται η κατασκευή μεγάλων έργων υποδομής και διεθνών διασυνδέσεων στους τομείς του φυσικού αερίου, του πετρελαίου και του ηλεκτρισμού που καθιστούν τη Χώρα διεθνή ενεργειακό δίαυλο. 
· Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και βελτίωση της ανταγωνιστικότητας: Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συνεχή βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την ανάπτυξη των υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας, την απλοποίηση των αδειοδοτικών διαδικασιών, αλλά και την ενθάρρυνση επενδύσεων σε τομείς που αξιοποιούν νέες τεχνολογίες και υλοποιούν καινοτόμες δράσεις. Η παροχή οικονομικών κινήτρων συνεχίζεται μέσα από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς και ειδικότερα μέσα από την εφαρμογή του νέου προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα-ανταγωνιστικότητα», τη συνέχιση του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Γ’ ΚΠΣ για τα επόμενα δύο χρόνια, αλλά και τον αναπτυξιακό νόμο, που αναμορφώθηκε και ενισχύει ακόμη περισσότερο τα κίνητρα στήριξης της περιφερειακής ανάπτυξης, των ΜμΕ, της καινοτομίας, της εξωστρέφειας. Παράλληλα, προωθείται περαιτέρω η έρευνα, η τεχνολογία και η καινοτομία, ενισχύονται οι ερευνητικοί φορείς της Χώρας και παρέχονται πρόσθετα κίνητρα για την αύξηση των σχετικών δαπανών. Επιπλέον, εφαρμόζονται μέτρα για την αναδιάρθρωση των κλάδων της μεταποίησης και του εμπορίου, ενώ αναβαθμίζονται και δημιουργούνται νέες αναπτυξιακές υποδομές. 

· Θεσμικό επίπεδο: Ενισχύεται ακόμη περισσότερο ο ρόλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και του Συνηγόρου του Καταναλωτή, καθώς επίσης και η λειτουργία των Εθνικών Συμβουλίων για την Ανταγωνιστικότητα και την Ανάπτυξη, για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεων, για την Ποιότητα, για τον Καταναλωτή, για την Έρευνα και την Τεχνολογία. 

· Ενίσχυση της διαφάνειας και μείωση της γραφειοκρατίας: Μετά την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, καταρτίζεται το Γενικό Εμπορικό Μητρώο για τις εμπορικές επιχειρήσεις, προωθείται ο νέος Κανονισμός Προμηθειών, βρίσκεται σε Δημόσια Διαβούλευση η αναθεώρηση του Πτωχευτικού Κώδικα, αναπροσαρμόζεται το Δίκαιο περί Ανώνυμων Εταιριών. 

Στόχος μας είναι μια δυναμική Ελλάδα με ισχυρούς πολίτες. Μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει, που γίνεται ολοένα και πιο δίκαιη. Και όλα αυτά συμπυκνώνονται σε μια και  μόνον λέξη, μια και μόνον έννοια: ΑΝΑΠΤΥΞΗ. Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς και σ’ ολόκληρη τη Χώρα.
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