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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στην ειδική έκδοση του ΕΒΕΑ με τίτλο «Trade with Greece»
Αθήνα, 12 Μαρτίου 2007

 Η Ελλάδα αλλάζει 

Η Νέα Αναπτυξιακή Πολιτική και η Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης οδηγούν, με σίγουρα και σταθερά βήματα, στην αύξηση του παραγόμενου προϊόντος, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και τη διασφάλιση αυξανόμενου κοινωνικού μερίσματος. Παράγουν όφελος για όλους τους πολίτες, σ’ ολόκληρη τη χώρα. 
Η Ελλάδα προχωρά, με αποφασιστικότητα και συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας, σε τολμηρές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, που έπρεπε να είχαν γίνει προ πολλού. Προωθεί αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται επιτακτικά από την ίδια την κοινωνία και τη Νέα Εποχή της Παγκοσμιότητας, των γρήγορων τεχνολογικών αλλαγών, της ψηφιακής επανάστασης. Αντιμετωπίζουμε τα δομικά προβλήματα της Οικονομίας και εφαρμόζουμε επιθετική αναπτυξιακή πολιτική. Απελευθερώνουμε την Οικονομία από τις αγκυλώσεις του παρελθόντος, που την κατέστησαν ουραγό ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ενθαρρύνουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα, βελτιώνουμε την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας και ενισχύουμε την εξωστρέφειά της. 

Για τους στόχους αυτούς προωθήσαμε και  προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές, που έχουν θεμελιώσει ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Ενδεικτικά, υπενθυμίζω:
· Τη μείωση έως και δέκα μονάδες των συντελεστών φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Την πρόσφατη περαιτέρω βελτίωση του νέου αναπτυξιακόυ νόμου, που ενισχύει τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, με επιδοτήσεις έως και το 60% της επένδυσης. 

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους, μειώνει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

· Την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων, με έμφαση στον τραπεζικό χώρο.
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», αλλά και την προετοιμασία νέου προγράμματος με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα», για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. 

· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων, που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 

· Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας, στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών.
· Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Την προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 

· Την εφαρμογή νέου συστήματος που εγγυάται πλήρη διαφάνεια στην ανάθεση μελετών και την εκτέλεση δημόσιων έργων.
· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της Νέας Γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την κατάρτιση ολοκληρωμένης πρότασης που βρίσκεται, ήδη, σε δημόσια διαβούλευση για την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
· Το νέο πλαίσιο για την εξυγίανση της λειτουργίας των Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ). 

Βασική πτυχή της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής αποτελεί η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική. Κεντρικοί στόχοι μας είναι η εξοικονόμηση ενέργειας, η προστασία του περιβάλλοντος, ο περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας, η προσέλκυση επενδύσεων, η ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου. Δημιουργούνται οι κατάλληλες συνθήκες για την πλήρη  απελευθέρωση της αγοράς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου. Ξεκίνησαν οι διαδικασίες για την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 περιοχές στη χώρα. Απλοποιούνται οι αδειοδοτικές διαδικασίες για την κατασκευή και τη λειτουργία νέων συστημάτων αξιοποίησης ΑΠΕ και αυξάνονται τα κίνητρα για την περαιτέρω διείσδυσή τους στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. Δημιουργήθηκε στο πλαίσιο για την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων. Προωθείται η κατασκευή μεγάλων έργων υποδομής και διεθνών διασυνδέσεων στους τομείς του φυσικού αερίου, του πετρελαίου και του ηλεκτρισμού. Σημειώνω:

· Την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου που ολοκληρώνεται σύντομα για να μπει σε λειτουργία τους πρώτους μήνες του 2007. 

· Την υπογραφή Διακρατικής Συμφωνίας με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Την Τριμερή Διακήρυξη των Αθηνών (Ελλάδα – Ρωσία και Βουλγαρία) για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. 

· Τη συμφωνία συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα με την Αίγυπτο.

· Τον πρωταγωνιστικό ρόλο της Χώρας μας στην υπογραφή της Συνθήκης για την Ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, η οποία μπήκε ήδη σε λειτουργία.

Τα αποτελέσματα αυτά δείχνουν ξεκάθαρα τις θετικές τάσεις που διαγράφονται. Συνιστούν απόδειξη ότι η συνολική κυβερνητική πολιτική αποδίδει. Δεν μας αρκούν, όμως. Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Συνιστούν έμπρακτη ενθάρρυνση στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που ξεκινήσαμε. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια νέα, καλύτερη, προοπτική. Αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε, με εντεινόμενους ρυθμούς.

Το 2007 (και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010) έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας. Προωθούνται νέες μεταρρυθμίσεις με σκοπό:

· Τη συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς της,
· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, με έμφαση στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

· Τη στήριξη της καινοτομίας, της τυποποίησης και της πιστοποίησης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών,

· Τη θεσμοθέτηση σύγχρονου πλαισίου για την προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας,

· Την ενίσχυση του ανταγωνισμού, την ομαλή λειτουργία των αγορών και την προστασία των καταναλωτών,

· Την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των ευκαιριών που δίνει η απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου,

· Τη δημιουργία διεθνών ενεργειακών διασυνδέσεων, τη διεύρυνση της διεθνούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας, την προώθηση της κατασκευής μεγάλων διεθνών αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου, που καθιστούν τη Χώρα διεθνή ενεργειακό δίαυλο. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συνεχή βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την ανάπτυξη των υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας, την απλοποίηση των αδειοδοτικών διαδικασιών, αλλά και την ενθάρρυνση επενδύσεων σε τομείς που αξιοποιούν νέες τεχνολογίες και υλοποιούν καινοτόμες δράσεις. Η παροχή οικονομικών κινήτρων συνεχίζεται μέσα από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς και ειδικότερα μέσα από την εφαρμογή του νέου προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα-ανταγωνιστικότητα», και τη συνέχιση του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Γ’ ΚΠΣ για τα επόμενα δύο χρόνια. Παράλληλα, προωθείται περαιτέρω η έρευνα, η τεχνολογία και η καινοτομία, ενισχύονται οι ερευνητικοί φορείς της Χώρας και παρέχονται πρόσθετα κίνητρα για την αύξηση των σχετικών δαπανών. Επιπλέον, εφαρμόζονται μέτρα για την αναδιάρθρωση των κλάδων της μεταποίησης και του εμπορίου, ενώ αναβαθμίζονται και δημιουργούνται νέες αναπτυξιακές υποδομές. 

Σε θεσμικό επίπεδο, ενισχύεται ακόμη περισσότερο ο ρόλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και του Συνηγόρου του Καταναλωτή, καθώς επίσης και η λειτουργία των Εθνικών Συμβουλίων για την Ανταγωνιστικότητα και την Ανάπτυξη, για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεων, για την Ποιότητα, για τον Καταναλωτή, για την Έρευνα και την Τεχνολογία. 

Σε ό,τι αφορά την ενίσχυση της διαφάνειας και τη μείωση της γραφειοκρατίας μετά την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, καταρτίζεται το Γενικό Εμπορικό Μητρώο για τις εμπορικές επιχειρήσεις, προωθείται ο νέος Κανονισμός Προμηθειών, βρίσκεται σε Δημόσια Διαβούλευση η αναθεώρηση του Πτωχευτικού Κώδικα, αναπροσαρμόζεται το Δίκαιο περί Ανώνυμων Εταιριών. 

Βασικοί στόχοι στο επόμενο διάστημα είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της ποιότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών. Είναι η ενεργοποίηση ολόκληρου του δυναμικού της κοινωνίας μας, η στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, η εξωστρέφεια των επιχειρήσεων, η εξοικονόμηση και η ορθολογική χρήση της ενέργειας, η ταχύτερη μετάβαση στην οικονομία της γνώσης. Γνώμονας μας είναι η συνεννόηση, η σύνθεση απόψεων και ιδεών, η συνέργεια. Στόχος μας είναι να αποκτήσει η Χώρα μας ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Πλεονέκτημα ανάπτυξης προόδου, ευημερίας για όλους τους πολίτες. Στόχος μας είναι μια δυναμική Ελλάδα με ισχυρούς πολίτες. Μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει, που γίνεται ολοένα και πιο δίκαιη. Και όλα αυτά συμπυκνώνονται σε μια και  μόνον λέξη, μια και μόνον έννοια: ΑΝΑΠΤΥΞΗ.
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