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Άρθρο υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Βιομηχανικό Οδηγό που θα εκδώσει 

το περιοδικό Πόλη & Πολιτική  

Αθήνα, 13 Απριλίου 2007

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου επιδιώξαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη Χώρα. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα τη Οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα.

Οι δυσκολίες ήταν εξαιρετικά μεγάλες: Υπέρογκο δημόσιο χρέος. Τεράστιο δημοσιονομικό έλλειμμα. Απουσία κρίσιμων δομών. Συνεχής, ως τότε, υποχώρηση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Εχθρικό προς την επιχειρηματικότητα θεσμικό περιβάλλον. Μεγάλη εξάρτηση της Χώρας από το πετρέλαιο. Χαμηλή απορροφητικότητα κοινοτικών πόρων. Γραφειοκρατία που ταλαιπωρούσε πολίτες και επιχειρήσεις. Υστέρηση στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών. 

Τα προβλήματα αυτά μπήκαν στο στόχαστρο της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής, με την εφαρμογή συγκροτημένης μεταρρυθμιστικής στρατηγικής. 

Προωθήσαμε και  προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές. Ενδεικτικά, υπενθυμίζω:

-
Τη φορολογική μεταρρύθμιση, με την οποία μειώθηκαν έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

-
Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, με επιδοτήσεις που φτάνουν έως και το 60% των επενδύσεών τους. 

-
Το έργο ανασυγκρότησης, εκσυγχρονισμού και ανάπτυξης των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών της Χώρας, που εξελίσσεται με τρόπο ικανοποιητικό και σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που έχουμε θέσει.

-        Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους.    

-    Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», αλλά και την προετοιμασία νέου προγράμματος με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. 

-
Την επιβολή όρων διαφάνειας και την προετοιμασία συστήματος ηλεκτρονικών διαδικασιών για τις προμήθειες του Δημοσίου.

-
Την εφαρμογή νέου συστήματος που εγγυάται πλήρη διαφάνεια στην ανάθεση μελετών και την εκτέλεση δημόσιων έργων.

-
Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

-
Την κατάρτιση ολοκληρωμένης πρότασης που βρίσκεται ήδη σε δημόσια διαβούλευση για την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.

-
Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).
 

-
Το νόμο για το Εμπόριο του Αύριο και το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων.

-
Την εφαρμογή πάνω από 30 μέτρων για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

-
Το νέο νομοθετικό πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

-
Το νόμο για τις Ανώνυμες εταιρείες. 

-
Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

-
Την προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 

-
Το νέο πλαίσιο για την εξυγίανση της λειτουργίας των Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ). 

Σημειώνεται ότι, μέχρι τις 19 Ιανουαρίου 2007, υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των Περιφερειών 4.400 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί στο πλαίσιο του νέου αναπτυξιακού νόμου περίπου 2.740, με εγκεκριμένο ύψος επένδυσης, που ξεπερνά τα 5,3 δισ. ευρώ.

Παράλληλα, η απορρόφηση του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», (που είναι το βασικό εργαλείο του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της Οικονομίας) από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 64,42%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 435% σε 31 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. ευρώ. 
Βασικός στόχος της νέας αναπτυξιακής πολιτικής είναι η διαρκής ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας, η προσέλκυση νέων επενδύσεων, η ενθάρρυνση νέων επιχειρήσεων, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 
Στο διάστημα που ακολουθεί συνεχίζονται οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις που ξεκινήσαμε και δημιουργούνται νέα αναπτυξιακά εργαλεία με σκοπό:

-
Τη συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς της,

-
Την έμπρακτη ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, με έμφαση στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

-
Τη στήριξη της καινοτομίας, της τυποποίησης και της πιστοποίησης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών,

-
Τη θεσμοθέτηση σύγχρονου πλαισίου για την προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας,

-
Την ενίσχυση του ανταγωνισμού, την ομαλή λειτουργία των αγορών και την προστασία των καταναλωτών,

-
Την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των ευκαιριών που δίνει η απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου,

-
Τη δημιουργία διεθνών ενεργειακών διασυνδέσεων, τη διεύρυνση της διεθνούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας, την προώθηση της κατασκευής μεγάλων διεθνών αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου, που καθιστούν τη Χώρα διεθνή ενεργειακό δίαυλο. 

Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα της πολιτικής μας δείχνουν ότι είμαστε σε σωστό δρόμο. Έχουμε ωστόσο πολλά να κάνουμε στο διάστημα που ακολουθεί. Η χρονιά που διανύουμε αλλά και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010 έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας.
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