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Αθήνα 13 Σεπτεμβρίου 2007  

ΘΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΠΟΥ ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ
Είμαι βέβαιος ότι την Κυριακή ο ελληνικός λαός θα δώσει ισχυρή λαϊκή εντολή και κοινοβουλευτική πλειοψηφία στη Νέα Δημοκρατία και τον Κώστα Καραμανλή. Θα δώσει μια νέα λαϊκή εντολή να συνεχίσουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που διασφαλίζουν στη χώρα μας μια διαρκή, ισχυρή και βιώσιμη ανάπτυξη. Δε θα διακινδυνεύσει την επιστροφή στο χθες ή την αστάθεια. Βεβαίως οι απαιτήσεις από εμάς και δικαιολογημένα θα είναι ακόμη μεγαλύτερες.

Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν δώσαμε λύσεις σε χρόνια προβλήματα και δημιουργήσαμε στέρεες βάσεις για ένα καλύτερο αύριο. Διασφαλίσαμε τους όρους και τις προϋποθέσεις για την Ελλάδα του κοινού μέλλοντος. Δρομολογήσαμε Εθνική Στρατηγική για την Ανάπτυξη της Περιφέρειας και θέτουμε σε εφαρμογή το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο για την περίοδο 1007 – 2013, διαθέτοντας το 80% των πόρων του στην ελληνική περιφέρεια. Η Ελλάδα σταδιακά μετατρέπεται σε ενεργειακό κόμβο της Ν.Α. Ευρώπης.

Η αισιοδοξία για την έκβαση του αποτελέσματος των εκλογών στηρίζεται τόσο στο κλίμα στην εκλογική μου περιφέρεια την Καρδίτσα, όσο στα μηνύματα από όλη την Ελλάδα. Οι πολίτες ξέρουν πολύ καλά τις δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε, τα προβλήματα που λύσαμε, τις βάσεις που θέσαμε για την ανάπτυξη της χώρας. Γνωρίζουν τι παραλάβαμε αλλά και το έργο που έγινε μετά το Μάρτιο του 2004.  

Σήμερα η κοινωνία απαιτεί να προχωρήσουμε με ακόμη ταχύτερους ρυθμούς. Απαιτεί καλύτερες υπηρεσίες από το κράτος και περισσότερες ευκαιρίες για τους νέους.

Η δεύτερη τετραετία του Κώστα Καραμανλή θα είναι ακόμη καλύτερη. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ΄ ολόκληρη τη χώρα με ένα διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα. Δράσεις που θεμελιώνουν ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος.
Θα συνεχίσουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στην περαιτέρω βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος, τη διαρκή ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την προσέλκυση νέων επενδύσεων, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους, την ενδυνάμωση της ανάπτυξης, την τόνωση της απασχόλησης, την κοινωνική συνοχή. Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν προωθήσαμε σημαντικές μεταρρυθμίσεις.

Ενδεικτικά, υπενθυμίζω:

-
Τη φορολογική μεταρρύθμιση, με την οποία μειώθηκαν έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, με επιδοτήσεις που φτάνουν έως και το 60% των επενδυτικών τους σχεδίων.

· Τη μεταρρύθμιση για την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών που μεταβάλλουν το επενδυτικό τοπίο στην χώρα μας. 

· Το πλαίσιο για Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Τις αποκρατικοποιήσεις που αποτελούν πια ένα σοβαρό διαρθρωτικό μέτρο.

· Την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Κώδικα.

· Το νόμο για τις Ανώνυμες Εταιρείες.

· Τη μεταρρύθμιση στη λειτουργία των δημόσιων επιχειρήσεων και οργανισμών.

· Τη μεταρρύθμιση στο ασφαλιστικό των τραπεζών.

· Το πλαίσιο για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τα βιοκαύσιμα.

· Το Νόμο για τη λειτουργία των καταστημάτων και το εμπόριο του αύριο.

      -
Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους.

· Την αξιολόγηση στο χώρο της Παιδείας.

· Την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση για την αναβάθμιση του δημόσιου Πανεπιστημίου

· Τον Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων.

· Τον Υπαλληλικό Κώδικα και τον Κώδικα Δημοτικών και Κοινοτικών Υπαλλήλων.

· Το πλαίσιο της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

· Τη Στρατηγική για την Ψηφιακή Ελλάδα.

· Τις μεταρρυθμίσεις στις δομές του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου για τη νέα προγραμματική περίοδο.

· Τις μεταρρυθμίσεις για την ανταπόκριση της χώρας στη νέα ΚΑΠ και την αναβάθμιση του αγροτικού χώρου.

· Τη μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου για την κεφαλαιαγορά.

· Τη μεταρρύθμιση στη διαδικασία ανάθεσης έργων του Δημοσίου.

· Τη μεταρρύθμιση στο σύστημα προμηθειών του ΕΣΥ.

· Την εφαρμογή νέου συστήματος που εγγυάται πλήρη διαφάνεια στην ανάθεση μελετών και την εκτέλεση δημόσιων έργων.

· Την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών πλαισίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

· Την Κανονιστική μεταρρύθμιση για την αναβάθμιση της ποιότητας της νομοθεσίας. 

Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής συνιστούν απόδειξη, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η πολιτική μας αποδίδει.

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ ανήλθε το 2006 στο 4,3 % και εφέτος διατηρείται στα ίδια υψηλά επίπεδα. Η μεταολυμπαική μελαγχολία έχει δώσει τη θέση της στην αισιοδοξία.

· Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας βελτιώνεται, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του IMD.

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε μέσα σε τρία χρόνια κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες.

· Στην τελευταία τριετία, σταθερά, οι επενδύσεις, οι εξαγωγές και οι εισροές ξένων επενδυτικών κεφαλαίων αυξάνονται, η ανεργία και ο πληθωρισμός μειώνονται. 

Απτά αποτελέσματα είχε η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική και στο επιχειρείν, την επιχειρηματικότητα. Αναφέρω: 

· Tο 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Δηλαδή, υπήρξε μια θετική διαφορά 17.031 επιχειρήσεων, ενώ το 2003 η διαφορά αυτή ήταν 10.414 επιχειρήσεις.

· Η ελληνική εμπορική ναυτιλία και κατά τη διάρκεια του 2006 συνέχισε την ανοδική της πορεία, διατηρώντας την πρώτη θέση διεθνώς σε χωρητικότητα κατακτώντας αγορές όπως της Κίνας. 

· Η τουριστική ανάπτυξη καταγράφει ισχυρή δυναμική, που απεικονίζεται, τόσο στην αύξηση των αφίξεων (7% το 2005 και 8% το 2006 - με παράλληλη άνοδο των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%), όσο και στην έναρξη υλοποίησης των μεγαλύτερων τουριστικών επενδύσεων, που έγιναν ποτέ στη χώρα.

· Το 2006 η εισροή άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ελλάδα, σύμφωνα με την τελευταία Έκθεση του ΟΟΣΑ, ήταν η υψηλότερη όλων των εποχών. Η αύξηση αυτή «ανέβασε» την Ελλάδα στην 21η θέση στον πίνακα των 30 χωρών του ΟΟΣΑ από την τελευταία θέση που κατείχε.

Στόχος μας ήταν και είναι: Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη χώρα.  Επισημαίνω ότι στην περίοδο 2004-2007 επιτύχαμε ταυτόχρονα μείωση των δημοσιονομικών ελλειμμάτων, αύξηση του εθνικού εισοδήματος, ενίσχυση της απασχόλησης και μείωση της ανεργίας. Αυτό δεν είχε γίνει ποτέ σε περίοδο δημοσιονομικής προσαρμογής. Στη δεύτερη τετραετία βάζουμε τον πήχυ πολύ υψηλότερα. 

Στοχεύουμε σε περισσότερες μεταρρυθμίσεις και στην εμπέδωση ενός κράτους πιο αποτελεσματικού. Από το 2003 ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής  αναφέρθηκε στην προοπτική του 2010. Εκεί στοχεύουμε.  Στο προηγούμενο διάστημα ανατρέψαμε τις δυσμενείς τάσεις. Τώρα μπορούμε να στοχεύουμε ακόμη υψηλότερα. 
Η εξυγίανση της δημοσιονομικής κατάστασης, η βελτίωση του επενδυτικού κλίματος με αιχμές το νέο Αναπτυξιακό Νόμο, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) και τη φορολογική μεταρρύθμιση, οι 12 σημαντικές διεθνείς ενεργειακές συμφωνίες που υπογράψαμε, οι νέες υποδομές και φυσικά η νέα γενιά, μεγάλης κλίμακας δημοσίων έργων αποτελούν ήδη ένα ισχυρό βατήρα. Το 2007 θα ξεκινήσουμε από πολύ καλύτερη αφετηρία. Βεβαίως σε κάθε βήμα κρινόμαστε από τον Ελληνικό λαό και την κοινωνία αυστηρότερα. Δεν υπάρχουν πλέον περιθώρια ανοχής. Η κοινωνία ζητά ακόμη ταχύτερους ρυθμούς και περισσότερα αποτελέσματα. Είναι χρέος μας να ανταποκριθούμε.            

