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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Περιοδικό “Sistema Italia”
(που εκδίδει το Ελληνο- Ιταλικό Επιμελητήριο)
Αθήνα, 14 Ιουνίου 2007
Το Μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης
Το 2007 αποτελεί χρονιά ορόσημο για όλη την ευρωπαϊκή οικογένεια. Συμπληρώνονται πενήντα χρόνια από την υπογραφή της Συνθήκης της Ρώμης, η οποία και αποτέλεσε την αφετηρία για τη δημιουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Γιορτάζουμε φέτος, λοιπόν, μισό αιώνα ευρωπαϊκής ειρήνης και συνεργασίας. Μισό αιώνα ανάπτυξης, ευημερίας και προόδου για όλους τους λαούς της ηπείρου μας.


Η Ευρωπαϊκή Ένωση κατάφερε να αναβαθμίσει την ποιότητα ζωής των ευρωπαίων πολιτών, να ενδυναμώσει τις σχέσεις –οικονομικές, πολιτικές, πολιτιστικές– μεταξύ των κρατών-μελών της και να δημιουργήσει μία ελεύθερη εσωτερική αγορά.

Σήμερα, ενιαία καλείται να αντιμετωπίσει σύνθετες και σε μεγάλο βαθμό πρωτόγνωρες προκλήσεις, όπως είναι η παγκοσμιότητα των αγορών, ο εντεινόμενος ανταγωνισμός, η μετανάστευση, η κλιματική αλλαγή και η γήρανση του πληθυσμού. Καλείται να βρει το νέο μίγμα πολιτικής που θα την κρατήσει στην παγκόσμια πρωτοπορία.

Άλλωστε, στην εποχή των ραγδαίων ποσοτικών και ποιοτικών αλλαγών και της εξάπλωσης των νέων τεχνολογιών, όποιος δεν αλλάζει, όχι μόνο δεν αναπτύσσεται, αλλά περιθωριοποιείται. Και αυτό ισχύει για όλους: για τα μεμονωμένα άτομα, τις επιχειρήσεις, τα κράτη. Αυτό, φυσικά, ισχύει και για την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Από την ίδρυσή της μέχρι τα τελευταία χρόνια, η Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) στο δίλημμα πολιτική εμβάθυνση ή διεύρυνση, συνδύαζε την εμβάθυνσή της (κοινή αγροτική πολιτική, ολοκλήρωση εσωτερικής αγοράς, ενιαίο νόμισμα κλπ) με τη διεύρυνσή της. Η κατάρρευση του υπαρκτού σοσιαλισμού και οι κοσμογονικές αλλαγές που τον συνόδευσαν, οδήγησαν στην αλλαγή προτεραιοτήτων. Έτσι, η ΕΕ αύξησε τον αριθμό των κρατών-μελών της από 15 σε 27, μέσα σε 2,5 μόλις χρόνια. Αυτό δημιούργησε νέα δεδομένα και νέες υποχρεώσεις τόσο για την Ένωση, όσο και για τα εθνικά κράτη-μέλη της.

Για να μπορέσει η ευρωπαϊκή οικογένεια να απαντήσει αποτελεσματικά στις προκλήσεις της εποχής πρέπει να προχωρήσει σε νέες, γενναίες μεταρρυθμίσεις και να προσαρμοστεί στις απαιτήσεις του διεθνούς περιβάλλοντος. Μεταρρυθμίσεις με στόχο την περιφερειακή και κοινωνική συνοχή, την ανάπτυξη και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. Αλλαγές, οι οποίες απαιτούν τη στενή συνεργασία όλων των κρατών-μελών και τη δέσμευση στους κοινούς στόχους και οράματα.  

Σε αυτό το νέο πλαίσιο, η ΕΕ καλείται να αντιπαρατάξει, με δημιουργικό τρόπο, τα δυνατά της σημεία και τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα. Καλείται να ισχυροποιήσει τους πολιτικούς και οικονομικούς δεσμούς μεταξύ των μελών της και να ενισχύσει τις σχέσεις με τους γείτονές της. Στόχος παραμένει η αμοιβαία και επωφελής συνεργασία για όλους.

Προς αυτή την κατεύθυνση εργάζεται και η Χώρα μας. Η Ελλάδα, μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης από το 1981 και μέλος της Οικονομικής και Νομισματικής Ένωσης (ΟΝΕ) από το 2001, στηρίζει και επιδιώκει την ταχύτερη πολιτική ενοποίηση και εμβάθυνση της Ευρώπης. Συμμετέχει ενεργά στο διάλογο για την εξέλιξη της Ένωσης και στη διαμόρφωση του ευρωπαϊκού προτύπου, με σκοπό την ενίσχυση της οικονομικής ανάπτυξης, την αύξηση της απασχόλησης καθώς και την ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής. Υποστηρίζει τις προσπάθειες που αναπτύσσονται για την υιοθέτηση της νέας Συνταγματικής Συνθήκης και είναι προσηλωμένη στο όραμα για μια ισχυρή Ευρώπη.

Προχωρούμε μαζί με τους εταίρους μας, με όραμα μία Ευρώπη καινοτόμο, ανταγωνιστική και ανθρωποκεντρική. Μία Ευρώπη που επιδιώκει τη συναίνεση των πολιτών στις μεγάλες μεταρρυθμίσεις. Μια Ένωση που αγωνίζεται για τη διατήρηση της ιδιαίτερης πολιτιστικής ταυτότητας του κάθε κράτους-μέλους της. Μία Ευρωπαϊκή Ένωση αξιών όπως την οραματίστηκαν οι πρωτεργάτες της. 
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