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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «Ημερησία»

(ειδική έκδοση για τη ΔΕΘ)

Αθήνα, 14 Αυγούστου 2007
Όταν το Μάρτιο του 2004, η Νέα Διακυβέρνηση, η Κυβέρνηση του Κώστα Καραμανλή, ανέλαβε την ευθύνη να οδηγήσει, με σιγουριά και ευθύνη, τη Xώρα στο μέλλον, είχαμε ορίσει ως κεντρικό άξονα της πολιτικής μας την ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Οι στόχοι μας ήταν και είναι ξεκάθαροι: 

Ανάπτυξη παντού και για όλους. Αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να φτάνει σε όλη την Χώρα με έμφαση στην ελληνική περιφέρεια. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα τη οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα. Δράσεις που αναδεικνύουν τα πλεονεκτήματα της Χώρας. Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, τις νέες τεχνολογίες, την ποιότητα, την έρευνα και την καινοτομία. Για το σκοπό αυτό, επιλέξαμε τη στρατηγική των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων. 
Στα τρεισήμισι χρόνια της Νέας Διακυβέρνησης θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Εφαρμόζουμε πολιτικές και προωθούμε δράσεις για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της ανταγωνιστικότητας, της εξωστρέφειας της οικονομίας. Δίνουμε έμφαση στην ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών, εφαρμόζουμε νέα δυναμική, μακρόπνοη, επιθετική και εξωστρεφή ενεργειακή πολιτική.  
Οι μεγάλες εθνικές επιτυχίες, στην ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών στον ενεργειακό τομέα καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό δίαυλο. Αναβαθμίζουν το γεωπολιτικό ρόλο και το διεθνές κύρος της Ελλάδας και ενισχύουν την αναπτυξιακή δυναμική της. Φέρνουν έσοδα, επενδύσεις, νέες θέσεις εργασίας. Θυμίζω: Ο Πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Η πρόσφατη τριμερής συμφωνία Ελλάδας-Τουρκίας-Ιταλίας για την κατασκευή αγωγού φυσικού αερίου. Η συνεργασία με τη Ρωσία, τη Βουλγαρία και την Ιταλία για τη δημιουργία νέου αγωγού. Οι διασυνδέσεις του ηλεκτρικού δικτύου μας με εκείνα γειτονικών χωρών. Η συμφωνία συνεργασίας με την Αίγυπτο στον ενεργειακό τομέα. Όλα αυτά συνιστούν εθνικές επιτυχίες. Αποδεικνύουν ότι ο τομέας της ενέργειας βρίσκεται τα τελευταία τρεισήμισι χρόνια στην αιχμή της αναπτυξιακής μας πολιτικής. Έχουν γίνει πολλά, και είναι βέβαιο, ότι στα επόμενα χρόνια, θα γίνουν ακόμη περισσότερα.

Αλλά και πέρα από τον ενεργειακό τομέα, συνεχίζουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στη βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Επιδιώκουμε τη διαρκή ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, τη διάδοση της πραγματικής σημασίας της για ολόκληρη την κοινωνία, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους. 

Ενδεικτικά, αναφέρω τις σημαντικότερες από αυτές: 

-
Τη φορολογική μεταρρύθμιση, με την οποία μειώθηκαν έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, με επιδοτήσεις που φτάνουν έως και το 60% των επενδυτικών τους σχεδίων. 

· Το έργο ανασυγκρότησης, εκσυγχρονισμού και ανάπτυξης των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών της Χώρας, που εξελίσσεται με τρόπο ικανοποιητικό και σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που έχουμε θέσει.

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων και των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους.    

· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», αλλά και την προετοιμασία νέου προγράμματος με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. 

· Την επιβολή όρων διαφάνειας και την προετοιμασία συστήματος ηλεκτρονικών διαδικασιών για τις προμήθειες του Δημοσίου.

· Την εφαρμογή νέου συστήματος που εγγυάται πλήρη διαφάνεια στην ανάθεση μελετών και την εκτέλεση δημόσιων έργων.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.

· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων ( Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών – ΚΥΕ και Κέντρα Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης – ΚΕΤΑ).
· Το νόμο για το Εμπόριο του Αύριο και το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων.

· Την εφαρμογή 50 μέτρων για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Το νόμο για τις Ανώνυμες Εταιρείες. 

· Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.
· Το νέο πλαίσιο για την εξυγίανση της λειτουργίας των Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ).

· Την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών. 

Βασικός στόχος της νέας αναπτυξιακής πολιτικής είναι η διαρκής ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, η προσέλκυση νέων επενδύσεων, η ενθάρρυνση νέων επιχειρήσεων, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Στόχος, επίσης, είναι η βελτίωση των μακροοικονομικών συνθηκών για ένα ευέλικτο, λειτουργικό και αποτελεσματικό το μικροοικονομικό και επενδυτικό περιβάλλον επιχειρηματικής δράσης. 
Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής δείχνουν ξεκάθαρα θετικά αποτελέσματα. Συνιστούν απόδειξη ότι η πολιτική μας αποδίδει. Συνιστούν έμπρακτη ενθάρρυνση για τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που υλοποιούμε και αυτές που σχεδιάζουμε. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια καλύτερη αναπτυξιακή προοπτική. Αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε.  Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Δεν μας αρκούν και δεν επαναπαυόμαστε.
Υπογραμμίζω σε αυτό το σημείο πως η δική μας απάντηση στην παγκοσμιότητα των αγορών και τον διεθνώς εντεινόμενο ανταγωνισμό, βρίσκεται στις έννοιες Καινοτομία, Πιστοποίηση , Ποιότητα. 
Στηριζόμενοι στις παραπάνω έννοιες, προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που έχουν στόχο να καταστούν ολοένα και πιο ανταγωνιστικά τα παραδοσιακά πλεονεκτήματα της Χώρας μας. Βασικοί στόχοι μας στο επόμενο διάστημα είναι η περαιτέρω βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της ποιότητας των ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών. Είναι η ενεργοποίηση ολόκληρου του παραγωγικού δυναμικού της κοινωνίας μας, η στήριξη της επιχειρηματικότητας των νέων, η εξωστρέφεια των επιχειρήσεων, η ορθολογική χρήση και η εξοικονόμηση της ενέργειας, η ταχύτερη μετάβαση στην Οικονομία της Γνώσης.  
Γνώμονας μας είναι η συνεννόηση, η σύνθεση απόψεων και ιδεών, η συνέργια. Στόχος μας είναι να αποκτήσει η Χώρα μας ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Πλεονέκτημα ανάπτυξης, προόδου και ευημερίας για όλους τους πολίτες. Στόχος μας είναι μια δυναμική Ελλάδα με ισχυρούς πολίτες. Μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει, που γίνεται ολοένα και πιο δίκαιη. Και όλα αυτά συμπυκνώνονται σε μια και μόνον λέξη, μια και μόνον έννοια: ΑΝΑΠΤΥΞΗ παντού και για όλους.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


