Τα Επιχειρησιακά Προγράμματα του Υπουργείου Ανάπτυξης 

μοχλός για την προώθηση Ενεργειακών Επενδύσεων
Το γνωστό σε όλους Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) του Υπουργείου Ανάπτυξης, το οποίο ολοκληρώνεται στο πλαίσιο του Γ΄ ΚΠΣ 2000-2008, αποτέλεσε ένα πρόγραμμα που σκοπό είχε την προώθηση της εθνικής πολιτικής στους τομείς Ενέργειας, Βιομηχανίας, Έρευνας και Τεχνολογίας, Τουρισμού και Εμπορίου, με στρατηγικό στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και την επίτευξη κοινωνικής και οικονομικής σύγκλισης της Χώρας μας με τις αναπτυγμένες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Μέχρι σήμερα, σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του Υπουργείου, μέσω του ΕΠΑΝ χρηματοδοτήθηκαν ενεργειακά έργα συνολικού προϋπολογισμού περίπου 1,8 δισ. Ευρώ.

Οι ενεργειακές δράσεις που χρηματοδοτήθηκαν είχαν ως κύριο στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και της ασφάλειας του ενεργειακού εφοδιασμού της Χώρας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και την  προσαρμογή του ενεργειακού συστήματος στις συνθήκες απελευθέρωσης των ενεργειακών αγορών.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε σε έργα που συνεισφέρουν στην τήρηση των περιβαλλοντικών δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η Χώρα μας, στο πλαίσιο της Ε.Ε. και του πρωτοκόλλου του Κιότο, όπως η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και του φυσικού αερίου, στο ενεργειακό σύστημα της χώρας. 

Ενδεικτικά, μόνο τα τελευταία τρία χρόνια προκηρύχθηκαν έξι νέες δράσεις, για την ενίσχυση ενεργειακών επενδύσεων καθώς και επενδύσεων που αφορούν ορυκτές πρώτες ύλες, με σημαντικότερη από αυτές τη δράση για την προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), της Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού Θερμότητας (ΣΗΘ) και εξοικονόμησης ενέργειας στο ενεργειακό σύστημα της χώρας, προϋπολογισμού περίπου 400 εκατ. ευρώ. 

Επίσης, στον τομέα του φυσικού αερίου, μέσω του ΕΠΑΝ χρηματοδοτήθηκαν οι τρεις Εταιρείες Παροχής Αερίου (ΕΠΑ Αττικής, Θεσσαλονίκης, Θεσσαλίας) για την κατασκευή δικτύων χαμηλής πίεσης αλλά και η ΔΕΠΑ για την κατασκευή σημαντικών έργων υποδομής όπως: ο Ελληνοτουρκικός Αγωγός, ο Σταθμός Εφοδιασμού Οχημάτων (CNG) με Φυσικό Αέριο στην Ανθούσα και η Αναβάθμιση του  Σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (LNG) της Ρεβυθούσας.  

Στον τομέα του ηλεκτρισμού εντάχθηκαν έργα υποβρύχιων διασυνδέσεων υψηλής και μέσης τάσης νησιών με το ηπειρωτικό σύστημα καθώς και επεμβάσεων πάγιου εξοπλισμού του συστήματος ή του δικτύου, απαραίτητες για τη λειτουργία της απελευθερωμένης αγοράς ενέργειας.

Το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΕ)
Το Υπουργείο Ανάπτυξης, σύμφωνα με πληροφορίες, σχεδιάζοντας το νέο Επιχειρησιακό του Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΕ), στον τομέα της Ενέργειας έχει προβλέψει παρεμβάσεις που θα συμβάλλουν, τόσο στο σταδιακό περιορισμό της εξάρτησης της χώρας από το πετρέλαιο με την προώθηση των ενεργειακών δικτύων του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού και την περαιτέρω διείσδυση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο ενεργειακό ισοζύγιο, όσο και στην ενδυνάμωση του γεωστρατηγικού ρόλου της χώρας στον ενεργειακό χάρτη της ευρύτερης περιοχής, μέσω της ένταξης της χώρας στα μεγάλα διεθνή δίκτυα. 

Οι παρεμβάσεις αυτές θα αφορούν κυρίως:

ΕΡΓΑ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΑΠΕ) – ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΕΞΕ)

· Ενίσχυση επενδύσεων παραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ και Συμπαραγωγή Ηλεκτρισμού Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (ΣΗΘΥΑ).

· Εξοικονόμηση και βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης στον δευτερογενή και τριτογενή τομέα.

· Ενίσχυση επενδύσεων για την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών στα νησιά
ΕΡΓΑ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ

· Διείσδυση του φυσικού αερίου σε νέες περιοχές με την επέκταση των δικτύων διανομής στις περιφέρειες της Στερεάς Ελλάδας, της Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και της Κεντρικής Μακεδονίας, με σημαντική συμμετοχή ιδιωτικών κεφαλαίων.

· Επέκταση του Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου καθώς και την αύξηση της δυναμικότητας & ευστάθειας αυτού.
· Διασύνδεση του Εθνικού Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου με την Ιταλία, για την ενίσχυση του ρόλου της χώρας στον ενεργειακό χάρτη της Ευρώπης.
ΕΡΓΑ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ

· Διασύνδεση νησιών με το Εθνικό Διασυνδεδεμένο Σύστημα Μεταφοράς, για την κάλυψη των αναγκών των περιοχών σε ηλεκτρική ενέργεια.

· Κατασκευή Κέντρων Υπερυψηλής Τάσης (ΚΥΤ), για την απρόσκοπτη τροφοδότηση με ηλεκτρισμό, την ασφάλεια τροφοδότησης του Νοτίου Συστήματος και την αύξηση της ευστάθειάς του.  

Αναμφισβήτητα τόσο το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), όσο και ο διάδοχος του  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΕ) αποτελούν για τους ιδιώτες επενδυτές, που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στον χώρο της ενέργειας, ένα πολυεργαλείο για την χρηματοδοτική ενίσχυση των ενεργειακών τους έργων. 

Τι χρηματοδοτείται από το ΕΠΑΝ στον Τομέα Ενέργειας & Φυσικών Πόρων
	Τομέας Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), Συμπαραγωγή Ηλεκτρισμού και Θερμότητας (ΣΗΘ) – Εξοικονόμηση ενέργειας

(Προϋπολογισμός 1.170 εκατ. ευρώ)


	Δράσεις που αφορούν :
· στην ενίσχυση ιδιωτικών ενεργειακών επενδύσεων,

· στην ενίσχυση ιδιωτικών ενεργειακών επενδύσεων στο πλαίσιο του αναπτυξιακού νόμου.

· στην προώθηση της επιχειρηματικής αριστείας στον τομέα Ενέργειας,

· σε έργα προώθησης καινοτόμων λύσεων στα νησιά, 

· σε ενεργειακές επενδύσεις ΣΗΘ σε νοσοκομεία και σε δημοτικά κτίρια/εγκαταστάσεις μικρών νησιών (εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων)

· στην απλοποίηση διοικητικών διαδικασιών για τη διευκόλυνση επενδυτικών πρωτοβουλιών σε ΑΠΕ, ΣΗΘ και Εξοικονόμηση Ενέργειας, καθώς και στην ενημέρωση, την υποστήριξη, την προώθηση και τη διάδοσή τους,

· στην τήρηση περιβαλλοντικών δεσμεύσεων για περιορισμό της αύξησης των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου

	Τομέας Φυσικού αερίου 

(Προϋπολογισμός 450 εκατ. ευρώ)
	Δράσεις που αφορούν :
· στη σύνδεση του Ελληνικού Συστήματος με νέες πηγές τροφοδοσίας στην Ασία (ΕλληνοΤουρκικός αγωγός),

· στην ενίσχυση της ευελιξίας, της ευστάθειας και της αξιοπιστίας του συστήματος φυσικού αερίου,

· στη διείσδυση φυσικού αερίου σε νέους βιομηχανικούς καταναλωτές, καθώς και στον τομέα των μεταφορών
· στη διείσδυση του φυσικού αερίου στον οικιακό και τριτογενή τομέα (ΕΠΑ)

	Τομέας Ηλεκτρισμού

(Προϋπολογισμός 130 εκατ. ευρώ)
	Δράσεις που αφορούν :
· σε υποβρύχιες διασυνδέσεις υψηλής και μέσης τάσης των νησιών με το ηπειρωτικό σύστημα,

· σε επεμβάσεις πάγιου εξοπλισμού του συστήματος ή του δικτύου, απαραίτητες για τη λειτουργία της απελευθερωμένης αγοράς ενέργειας. 

· Την ανάπτυξη ή/και ενίσχυση υποδομών, που σχετίζονται με τον έλεγχο του συστήματος μεταφοράς και τη λειτουργία της απελευθερωμένης αγοράς

	Τομέας Φυσικών πόρων

(Προϋπολογισμός 50 εκατ. ευρώ)
	Δράσεις που αφορούν :
· στην καταγραφή, αποτίμηση, τεχνολογική - οικονομοτεχνική αξιολόγηση & αξιοποίηση ορυκτών πρώτων υλών και γεωθερμικής ενέργειας

·  στην καταγραφή και την αποτίμηση υδατικών πόρων και την στήριξη της Υδατικής Πολιτικής

· στην ανάπτυξη και την προώθηση νέων υλικών, τεχνολογιών και  χρήσεων των ορυκτών πρώτων υλών,

· στη δημιουργία ψηφιακής βάσης χωρικών δεδομένων των μεταλλευτικών και λατομικών χώρων.


