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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο μηνιαίο περιοδικό «Energy Invest» για τον ενεργειακό τομέα 

                                                                                           Αθήνα, 15 Ιουνίου 2007 

Τα τελευταία τρία χρόνια εφαρμόζουμε μία επιθετική και εξωστρεφή Ενεργειακή Πολιτική και έχουμε  υλοποιήσει σημαντικές τομές και μεταρρυθμίσεις καθώς ο τομέας της Ενέργειας, βρίσκεται στην αιχμή της αναπτυξιακής πολιτικής της κυβέρνησης. 

Ένας από τους βασικούς άξονες της ενεργειακής στρατηγικής συνδέεται με την προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού προκειμένου να καταστεί η Χώρα μας ενεργειακός δίαυλος συνδέοντας τα μεγάλα κέντρα παραγωγής με τα σημεία κατανάλωσης. 

Η προώθηση του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, η Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας, η Διακρατική Συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Βουλγαρίας για την υλοποίηση του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη και η υπογραφή της Συνθήκης για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης που πραγματοποιήθηκε στην Χώρα μας αποτελούν μερικά από τα σημαντικά αποτελέσματα της επιθετικής και εξωστρεφούς αυτής ενεργειακής πολιτικής που εφαρμόζουμε.  

Από την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη τα οικονομικά και γεωπολιτικά οφέλη της Χώρας μας θα είναι πολύ σημαντικά.

Ο αγωγός αυτός θα λειτουργεί συμπληρωματικά προς τα Στενά του Βοσπόρου που θα συνεχίσουν, και μετά την υλοποίηση του έργου, να αποτελούν κύρια οδό διέλευσης του πετρελαίου από την περιοχή της Μαύρης θάλασσας προς τις Δυτικές αγορές.

Τα οφέλη είναι πολλαπλά όχι μόνο για τις εμπλεκόμενες χώρες, αλλά και για τις διεθνείς αγορές. Πιο συγκεκριμένα:

Πρώτον: Η Ελλάδα και η Βουλγαρία, αν και δεν διαθέτουν υδρογονάνθρακες, εντάσσονται στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

Δεύτερον: Διασφαλίζονται τέλη διέλευσης για τις δύο χώρες ύψους δεκάδων εκατομμυρίων δολαρίων ετησίως. Επισημαίνω ότι η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί ότι, στο σύνολό τους, οι πόροι αυτοί θα διατεθούν για έργα υποδομών και ανάπτυξης του νομού Έβρου και της Θράκης γενικότερα.

Τρίτον: Για την υλοποίηση της επένδυσης που θα προσεγγίσει, σε σημερινές τιμές, το ένα δισεκατομμύριο ευρώ, θα δημιουργηθούν εκατοντάδες θέσεις εργασίας κατά την κατασκευαστική περίοδο 2008-2010 και περίπου 250 έως 300 μόνιμες θέσεις εργασίας την περίοδο της λειτουργίας του αγωγού μετά το 2010.

Επίσης, η λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης θα οδηγήσει στην απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, αλλά και στην πλήρη εναρμόνιση προς τις σχετικές κοινοτικές οδηγίες, γεγονός που επιφυλάσσει όφελος και για τους οικιακούς και για τους εμπορικούς και για τους βιομηχανικούς καταναλωτές.

Προσθέτω στο σημείο αυτό ότι, ολόκληρη η περιοχή μας μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος και αναμένονται στην περιοχή μας, στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, τα Βαλκάνια, στους τομείς του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού επενδύσεις τα επόμενα χρόνια που θα υπερβαίνουν τα 30 δισ. ευρώ. 

Στο εσωτερικό της Χώρας μας, μεταξύ άλλων, απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και ενισχύουμε διαρκώς τα δίκτυα και τις υποδομές τους, εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό σύστημα, αυξήσαμε και αυξάνουμε τη διείσδυση του φυσικού αερίου στον οικιακό και βιομηχανικό τομέα, ενώ προσφέραμε σημαντικές ενισχύσεις σε επενδυτικά σχέδια για την παραγωγή και την εξοικονόμηση ενέργειας, αλλά και για την έρευνα σε αυτούς τους τομείς. 

Ακόμη, εφαρμόζουμε μέτρα εξοικονόμησης ενέργειας, ξεκινώντας από το Δημόσιο και ενθαρρύνουμε, έμπρακτα την αξιοποίηση φιλικών προς το περιβάλλον Πηγών Ενέργειας.

Με το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις ΑΠΕ, απλοποιούμε και επιταχύνουμε την αδειοδοτική διαδικασία. Ταυτόχρονα, παρέχουμε σημαντικά οικονομικά κίνητρα για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας σε ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον. 

Μαζί με τις διεθνείς διασυνδέσεις στους τομείς του πετρελαίου, του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, οι συνολικές ενεργειακές επενδύσεις στη Χώρα μας πρόκειται να υπερβούν, τα 4,5 δισ. ευρώ.
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