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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα

στην εφημερίδα ΑΥΡΙΑΝΗ 

                                                                                  Αθήνα, 15 Αυγούστου 2007 

Η Ελλάδα αλλάζει με γοργούς ρυθμούς. Μέσα στα τελευταία τριάμισι χρόνια θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό μοντέλο με άξονες την τόνωση της επιχειρηματικότητας, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας, την ανάδειξη της ποιότητας σε ανταγωνιστικό πλεονέκτημα των ελληνικών επιχειρήσεων, την προστασία του περιβάλλοντος, την εξωστρέφεια, τον καινοτομικό προσανατολισμό. Πάνω στους άξονες αυτούς οικοδομούμε, με όραμα και με συνέπεια, το μέλλον των Ελλήνων. Ένα μέλλον συλλογικής ευημερίας και κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Τα τριάμισι αυτά χρόνια εργαστήκαμε με μέθοδο για την υλοποίηση των κυβερνητικών δεσμεύσεων και δικαιωθήκαμε. Εφαρμόζουμε ένα συγκροτημένο σχέδιο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων με σαφείς στόχους 

· Τη δυναμική και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σε ολόκληρη τη Χώρα

· Τη δημιουργία νέων ευκαιριών επιχειρηματικότητας

· Την τόνωση της απασχόλησης

· Την κοινωνική συνοχή

Οι μεταρρυθμίσεις που προωθήσαμε και προωθούμε παράγουν ήδη απτά, αποτελέσματα με μόνιμο χαρακτήρα για την απελευθέρωση του συνόλου των παραγωγικών και καινοτομικών δυνάμεων του τόπου:

· Μειώνουμε τα γραφειοκρατικά βάρη και αυξάνουμε τις ταχύτητες για την ίδρυση νέων επιχειρήσεων

· Στηρίζουμε και ενισχύουμε, με την εφαρμογή περισσότερων από 50 στοχευμένων μέτρων, τη Μικρομεσαία Επιχείρηση, που αποτελεί την καρδιά του παραγωγικού μας συστήματος

· Εκσυγχρονίζουμε τις Βιομηχανικές και Επιχειρηματικές υποδομές

· Προωθούμε την πιστοποίηση και την τυποποίηση με στόχο την αναβάθμιση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών, με γνώμονα την ασφάλεια του καταναλωτή  

· Επενδύουμε στο ανθρώπινο δυναμικό, στην έρευνα και στην καινοτομία

· Κάνουμε πράξη την άρση των περιφερειακών ανισοτήτων και την περιφερειακή ανάπτυξη

Χαρακτηρίσαμε τα χρόνια από το 2005 έως το 2010 ως Έτη Ανταγωνιστικότητας και από το 2007 έως το 2010 ως Έτη Καινοτομίας, σηματοδοτώντας την αφετηρία μιας εντατικής και διαρκούς προσπάθειας. 

Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής δείχνουν ξεκάθαρα αποτελέσματα. Συνιστούν απόδειξη, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η πολιτική μας αποδίδει. Τα θετικά στοιχεία, όμως, δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Αποτελούν έμπρακτη ενθάρρυνση για τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που υλοποιούμε και αυτές που σχεδιάζουμε.
Ενδεικτικά αναφέρω μερικά από τα σημαντικότερα αποτελέσματα που αποτυπώνονται σε βασικά μακροοικονομικά μεγέθη και την πραγματική οικονομία:

· Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας βελτιώνεται, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του International Institute for Management Development (IMD).  

· Ο πληθωρισμός τον περασμένο Ιούλιο διαμορφώθηκε στο 2,5% και είναι στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων οκτώ χρόνων. 

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες και περιορίστηκε κάτω από το -3%, από -7,8% του ΑΕΠ το 2004 και –5,2% του ΑΕΠ το 2005. 

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ ανήλθε το 2006 στο 4,3 %, έναντι αρχικής πρόβλεψης για αύξηση 3,8%. Για το 2007, το ΑΕΠ για την Ελλάδα εκτιμάται (Τράπεζα της Ελλάδος) να αυξηθεί κατά 4%. ΄Ήδη, το πρώτο τρίμηνο του 2007, το ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 4,6% και το δεύτερο τρίμηνο κατά 4,3%.

· Η άνοδος του ΑΕΠ, σύμφωνα με πρόσφατη Έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος, συνοδεύθηκε από σημαντική αύξηση της συνολικής και της μισθωτής απασχόλησης.  

· Το συνολικό πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα των μισθωτών εκτιμάται ότι αυξήθηκε το 2006 με ρυθμό της τάξεως του 4% (έναντι 2% περίπου το 2005), επισημαίνει η Τράπεζα της Ελλάδας στην ίδια έκθεση.     

· Οι επενδύσεις παρουσίασαν το πρώτο τρίμηνο του 2007 αύξηση κατά 15%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2006. 

· Οι εξαγωγές, την περίοδο Ιανουαρίου – Μαρτίου 2007 αυξήθηκαν κατά 14,2%, σε σχέση με την αντίστοιχο περίοδο του 2006. 

· Το 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Δηλαδή, υπήρξε μια θετική διαφορά 17.031 επιχειρήσεων, ενώ το 2003 η διαφορά αυτή ήταν 10.414 επιχειρήσεις. 

· Tη διετία 2005 – 2006 για κάθε τρεις νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση, ενώ τη διετία 2003 – 2004 για κάθε δύο νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση.

· Ειδικότερα, σύμφωνα με στοιχεία του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών το 2006 ενεγράφησαν στο Μητρώο του 13.105 επιχειρήσεις, διεγράφησαν 2.974 και πτώχευσαν 74, έναντι 11.018, 3.285 και 142 αντίστοιχα το 2005. 

· Ο μέσος Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής στο πρώτο εξάμηνο του 2007 παρουσίασε αύξηση κατά 1,8%, έναντι αύξησης 0,7% του αντίστοιχου εξαμήνου του 2006. 

· Tο Μάιο του 2007 ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα, που καταρτίζει το ΙΟΒΕ, διαμορφώθηκε στις 110,7 μονάδες, έναντι 103,1 μονάδων το 2006. 

· Η ανεργία συρρικνώθηκε τον περασμένο Μάιο στο 7,7 %, από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, δηλαδή μειώθηκε κατά 3,6 εκατοστιαίες μονάδες. 

Όλοι μαζί (Κυβέρνηση, Αυτοδιοίκηση, επιχειρηματικοί και κοινωνικοί φορείς) μπορούμε να πετύχουμε πιο πολλά, πιο γρήγορα. 

Τους τελευταίους 42 μήνες θέσαμε τα θεμέλια μίας ουσιαστικής μεταρρύθμισης με τελικούς αποδέκτες τους πολίτες. Με τη στήριξη των πολιτών και με τη σιγουριά που μας δίνουν τα έως σήμερα θετικά αποτελέσματα της πολιτικής μας, συνεχίζουμε στον ίδιο δρόμο της ανάπτυξης και της προόδου. Συνεχίζουμε με το όραμα μίας δυναμικής Ελλάδας με ισχυρούς πολίτες, μιας Ελλάδας στο επίκεντρο των εξελίξεων, προσανατολισμένης στο μέλλον.    
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