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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ» για τον ενεργειακό τομέα 

στο αφιέρωμα για την ΔΕΘ

                                                                                    Αθήνα, 15 Αυγούστου 2007 

Στους τελευταίους 42 μήνες εφαρμόζουμε μία επιθετική και εξωστρεφή Ενεργειακή Πολιτική και έχουμε υλοποιήσει σημαντικές τομές και μεταρρυθμίσεις. Κανείς δεν αμφισβητεί ότι η ενέργεια βρίσκεται στην αιχμή της αναπτυξιακής πολιτικής της Κυβέρνησης. 

Τα οφέλη, από την εξωστρεφή αυτή επιθετική πολιτική που εφαρμόζουμε, για τη Χώρα μας αλλά και για τις άλλες εμπλεκόμενες χώρες αλλά και τις διεθνείς αγορές είναι πολλαπλά.  

Η πολιτική που εφαρμόζουμε στηρίζεται σε τέσσερις άξονες.
Ο πρώτος άξονας συνδέεται με την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών, φυσικού αερίου και πετρελαίου, το νέο πλαίσιο για επενδύσεις στις ανανεώσιμες Πηγές ενέργειας (Α.Π.Ε.) και την εισαγωγή των βιοκαυσίμων στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. Στην επόμενη τετραετία οι επενδύσεις στις νέες μονάδες ηλεκτροπαραγωγής, στην επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου και φυσικά στις ΑΠΕ δημιουργούν ένα δυνητικό επενδυτικό απόθεμα της τάξης των 5 δισεκατομμυρίων ευρώ.

 Ο δεύτερος άξονας αφορά στην ενίσχυση των μεγάλων εγχώριων ενεργειακών υποδομών. Οι επενδύσεις στη διανομή και τη μεταφορά ηλεκτρικής ενέργειας, σε δύο νέους σταθμούς υγροποιημένου φυσικού αερίου (σε Μακεδονία και Κρήτη) η επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου στην Πελοπόννησο, τη Δυτική Μακεδονία και την Ήπειρο, η κατασκευή υποβρυχίου καλωδίου μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας ( Λαύριο – Κυκλάδες) αποτελούν τις νέες σημαντικές παρεμβάσεις που προγραμματίζουμε.

Ο τρίτος άξονας καλύπτει την προώθηση των μεγάλων διεθνών διασυνδέσεων που μετατρέπουν τη Χώρα μας σε διεθνές ενεργειακό κέντρο μεταφοράς πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού στην ευρύτερη περιοχή.
Ενδεικτικά επισημαίνω:
· Τη Διακρατική Συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για την κατασκευή του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη.
· Τη Διακρατική Συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Ιταλίας και της Τουρκίας για την υλοποίηση του Νότιου Ευρωπαϊκού Διαδρόμου Φυσικού Αερίου Τουρκία - Ελλάδα - Ιταλία για τη μεταφορά φυσικού αερίου από τα σημεία παραγωγής στην Ασία, δια της Τουρκίας και της Ελλάδας, στα μεγάλα Δυτικά καταναλωτικά κέντρα.

· Την έναρξη και ολοκλήρωση της κατασκευής του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Τη συμφωνία μεταξύ του Ρώσου Προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν και του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή για τη συμμετοχή της Χώρας μας στο νέο αγωγό φυσικού αερίου Ρωσία – Βουλγαρία – Ελλάδα – Ιταλία. 

· Τις σημαντικές διεθνείς συμφωνίες ενεργειακής συνεργασίας με το Αζερμπαϊτζάν, την Αίγυπτο και την Αλβανία.

· Τον  πρωταγωνιστικό ρόλο της Χώρας μας στην ίδρυση και λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης, η Συνθήκη της οποίας υπογράφθηκε στην Αθήνα.

Ο  τέταρτος άξονας αποτελείται από το πακέτο μέτρων και πολιτικών που προωθούνται με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας. Πρόκειται για ένα μεγάλο πολιτικό, οικονομικό και ενεργειακό στόχο με σημαντικές ευεργετικές περιβαλλοντικές επιδράσεις για την Χώρα μας.  
Επισημαίνω ότι πρόσφατα κατατέθηκε στη Βουλή η πρώτη έκθεση για το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό κατά τα έτη 2008 – 2020. Με βάση την έκθεση αυτή αλλά και την ενεργειακή πολιτική που ακολουθεί η Κυβέρνηση στοχεύουμε στην ασφάλεια του ενεργειακού σχεδιασμού, στην προστασία του περιβάλλοντος και, συγχρόνως, στις δυνατότητες εκείνες που θα καταστήσουν ακόμα παραγωγικότερη και ανταγωνιστικότερη την οικονομία μας.

Προωθούμε με πρόγραμμα, παρεμβάσεις και μέτρα για τον ενεργειακό μετασχηματισμό της Χώρας.

Με αιχμή την ενέργεια, διασφαλίζουμε την αύξηση των επενδύσεων και των επιλογών των καταναλωτών, τη δημιουργία νέων επαγγελμάτων και θέσεων εργασίας, ένα καλύτερο περιβάλλον για τις επόμενες γενιές.

Και, βεβαίως, στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η περιφερειακή ανάπτυξη, στη βάση πάντοτε των ενεργειακών αναγκών της Χώρας του σήμερα και του αύριο.  
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