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Τα τελευταία τρία χρόνια η Ελληνική κυβέρνηση καταβάλλει σημαντικές προσπάθειες για την ενίσχυση της έρευνας και την τεχνολογίας στοχεύοντας στην οικονομία της γνώσης σύμφωνα και με τους ευρωπαϊκούς στόχους. Αυτός είναι ο λόγος που έθεσε επικεφαλής της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης τον καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά, εξέχων μέλος της Πανεπιστημιακής Κοινότητας της Ελλάδος. Ουσιαστικός παράγοντας που θα φέρει τη χώρα μας στο διεθνές προσκήνιο στην έρευνα και την τεχνολογία είναι το ανθρώπινο κεφάλαιο, η σπουδαιότερη πλουτοπαραγωγική πηγή της Ελλάδας. Το αξιόλογο ελληνικό ερευνητικό δυναμικό αναπτύσσεται σταθερά τα τελευταία χρόνια, και μπορεί να ενισχυθεί σημαντικά μέσω της συνεργασίας με Έλληνες επιστήμονες της διασποράς. Βούληση της πολιτείας είναι η ενίσχυση των διεθνών συνεργασιών, ιδιαίτερα με τους Έλληνες του εξωτερικού, και -κατά το δυνατόν- ο επαναπατρισμός αξιόλογων Ελλήνων επιστημόνων της διασποράς.
Μια ένδειξη της μεγάλης σημασίας που δίνει η κυβέρνηση στην αξιοποίηση σημαντικών Ελλήνων επιστημόνων του Εξωτερικού είναι το γεγονός ότι πρόεδρος του νέου Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΣΕΤ) ανέλαβε (2005) ο παγκοσμίως γνωστός καθηγητής Δημήτριος Νανόπουλος, έδρα Mitchell - Heep  της φυσικής υψηλών ενεργειών, Πανεπιστήμιο του Texas A&M, Διευθυντής του Κέντρου Αστροσωματιδιακής Φυσικής (HARC) στο Houston του Texas, μέλος της Ακαδημίας Αθηνών και εθνικός εκπρόσωπος στο CERN (European Organization for Nuclear Research).

Από το 2005 έως σήμερα, το ΕΣΕΤ έχει αναπτύξει σημαντική δραστηριότητα, τόσο στην διαμόρφωση του κειμένου βασικών αρχών για το νέο Σχέδιο Νόμου για την Έρευνα και την Τεχνολογία που επεξεργάστηκε η Διυπουργική Επιτροπή των Υπουργείων Παιδείας και Ανάπτυξης όσο και στην εν εξελίξει μελέτη της χωροταξικής και γνωστικής αναδιάταξης των Ερευνητικών Κέντρων της Ελλάδας, όσο και στην ίδρυση των Νέων Ερευνητικών Κέντρων στη Θεσσαλία, Ήπειρο, Θράκη, Δυτική Ελλάδα. 

Παράλληλα, η Χώρα μας λαμβάνει ενεργά μέρος σε ευρωπαϊκά προγράμματα που έχουν ως στόχο την ενίσχυση των διεθνών συνεργασιών, αλλά και τη δημιουργία κινήτρων προσέλκυσης στην Ε.Ε. επιστημόνων της διασποράς με καταγωγή από κράτη-μέλη της. Μέχρι στιγμής οι ευρωπαϊκές δράσεις ENTER και Marie Curie European Reintegration Grants έχουν αναδειχθεί σε σημαντικότατα εργαλεία προσέλκυσης επιστημόνων της Ελληνικής διασποράς. Μέσω των δράσεων αυτών ξένοι ή Έλληνες επιστήμονες που διαμένουν στο εξωτερικό μπορούν να διεξάγουν έρευνα στην Ελλάδα και έτσι σταδιακά, εάν το επιθυμούν, να ενσωματωθούν στον ελληνικό ερευνητικό ιστό. Στα πλαίσια του 7ου Προγράμματος Πλαισίου (7ΠΠ) οι παραπάνω δράσεις ενισχύονται σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. Το πρόγραμμα «Άνθρωποι» του 7ΠΠ στοχεύει στην ποιοτική και ποσοτική ενδυνάμωση του ευρωπαϊκού χώρου έρευνας, ενθαρρύνει τους Ευρωπαίους ερευνητές να παραμείνουν στην Ευρώπη και προσελκύει ερευνητές από όλον τον κόσμο στην Ευρώπη.

Σε επίπεδο εθνικού σχεδιασμού, η σημασία της κινητικότητας των επιστημόνων και της προσέλκυσης ερευνητών στην Ελλάδα από εξωτερικό αναγνωρίζονται στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης της Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας που εκπονήθηκε από τη ΓΓΕΤ στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013 και προβλέπονται δράσεις για την προσέλκυση ερευνητών στην Ελλάδα κυρίως μέσω του άξονα «Γνώση και Αριστεία».

Επιπλέον, οι διεθνείς συνεργασίες και η δημιουργία στη χώρα μας ενός ελκυστικού περιβάλλοντος εργασίας για Έλληνες και ξένους επιστήμονες αποτελούν θέματα μείζονος σημασίας στο νέο νομικό πλαίσιο για την Έρευνα και την Τεχνολογία που αναφέρθηκε παραπάνω, το οποίο βρίσκεται στην τελική φάση επεξεργασίας στα συναρμόδια Υπουργεία Ανάπτυξης και Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Θα αναφέρω ορισμένα από τα κίνητρα και μέτρα διευκόλυνσης για την προσέλκυση ξένων επιστημόνων, ιδίως νέων, από χώρες εντός ή εκτός της Ε.Ε., που εξετάζουμε, καθώς και ειδικά μέτρα για τον επαναπατρισμό Ελλήνων επιστημόνων της διασποράς, όπως η δυνατότητα εφάπαξ χορηγιών επανένταξής τους στο εργασιακό πλαίσιο της χώρας, ειδικό καθεστώς μερικής απασχόλησης, προϋπηρεσίας και κοινωνικής ασφάλισης και ίδρυση γραφείων δραστηριοποίησης Ελλήνων του εξωτερικού σε χώρες του εξωτερικού (ιδίως στις ΗΠΑ, Ε.Ε. και Αυστραλία).

Αποτέλεσμα των πολιτικών που έχουν ακολουθηθεί στο παρελθόν είναι κατά κύριο λόγο οι ερευνητές που έρχονται στην Ελλάδα να απογοητεύονται και να επιστρέφουν στο εξωτερικό δημιουργώντας έτσι και αρνητικές εντυπώσεις σε άλλους ερευνητές που πιθανώς να ήθελαν να εργαστούν στην Ελλάδα. Η κυβέρνησή μας εργάζεται σκληρά για να αλλάξει αυτή την κατάσταση και εκμεταλλεύεται κάθε ευκαιρία που συμβάλλει στην προσπάθεια διατήρησης μιας ισχυρής σχέσης με το αξιόλογο επιστημονικό ανθρώπινο δυναμικό που ζει και εργάζεται εκτός των ορίων της Χώρας μας.

Η πολιτική της κυβέρνησης είναι η δημιουργία «διαδρόμων συνεργασίας», τρόπων δηλαδή μόνιμης συνεργασίας Ελλήνων του εξωτερικού από τους τόπους της μόνιμης απασχόλησής τους με τη βοήθεια των νέων Τεχνολογιών, αλλά και βραχείας ή μακροχρόνιας στην Ελλάδα παραμονής και ενσωμάτωσης της συνεισφοράς τους στην Εθνική επιστημονική προσπάθεια. Μια ενδεικτική πρωτοβουλία προς αυτή την κατεύθυνση αποτέλεσε η συμμετοχή της ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης (του Υπουργού Δημήτρη Σιούφα, του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου, του Γενικού Γραμματέα Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά) και του προέδρου του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητή Δημήτρη Νανόπουλου, στο Συμπόσιο στο Σικάγο, στις 29-30.9.2005 με τίτλο: “Technology and Investment in Greece, το οποίο συνδιοργανώθηκε από το Ηνωμένο Ελληνοαμερικανικό Κογκρέσο (UHAC) και το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού (ΣΑΕ) με επικεφαλής τον τότε Πρόεδρό του Ανδρέα Άθενς. Στο Συμπόσιο παρουσιάστηκαν τρόποι με τους οποίους Έλληνες επιστήμονες της διασποράς μπορούν να συμβάλλουν στην τεχνολογική και οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδας και διερευνήθηκαν οι προϋποθέσεις και οι συνθήκες υπό τις οποίες θα μπορούσαν να επιστρέψουν ή να αναπτύξουν δεσμούς με τη γενέτειράς τους, τα Πανεπιστήμια, τα Ερευνητικά Κέντρα και Ινστιτούτα, τις Επιχειρήσεις στην Ελλάδα.

Πολλές από αυτές τις ιδέες, μεταφέρθηκαν αυτούσιες στο νομοσχέδιο για την έρευνα και την τεχνολογία.

Είμαι πεπεισμένος ότι οι λύσεις που θα δώσουμε μέσα από το νέο νομοθετικό πλαίσιο θα ανοίξουν το δρόμο για την ενδυνάμωση της συνεργασίας με τους Έλληνες της διασποράς. Η ανάπτυξη, η διεθνοποίηση του Ελληνικού χώρου έρευνας και η μετατροπή της χώρας μας σε έναν ελκυστικό τόπο για τη διεξαγωγή έρευνας σε διεθνές επίπεδο είναι σοβαροί στόχοι που έθεσε η νέα διακυβέρνηση της Ελλάδας του Κώστα Καραμανλή, και τους οποίους μεθοδικά μετατρέπει σε πράξεις.
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