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Άρθρο υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ  ΣΙΟΥΦΑ

για την Καινοτομία στο αφιέρωμα της εφημερίδας «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» 

για την οικονομία στη Βόρειο Ελλάδα 

με αφορμή την 72η  Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 

                                                                                  Αθήνα, 18 Ιουλίου 2007 

Η Ελλάδα ανταποκρίνεται σήμερα στις απαιτήσεις που αξιώνουν η Εποχή της Παγκοσμιότητας, η Ψηφιακή Επανάσταση και ο εντεινόμενος διεθνής οικονομικός ανταγωνισμός. Η Νέα Διακυβέρνηση συνεχίζει, με σύνεση και τόλμη, τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις για μια δυναμική Ελλάδα με ισχυρούς πολίτες. Για μία ισχυρή και δυναμική οικονομία που απαντά αποτελεσματικά στις προκλήσεις του παρόντος και του μέλλοντος. Ενισχύει την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων και εφαρμόζει συγκεκριμένο αναπτυξιακό πρότυπο για όλη την ελληνική περιφέρεια.

Τα ποιοτικά προϊόντα και υπηρεσίες είναι το κλειδί για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας και την επίτευξη της βιώσιμης ανάπτυξης. Μιας ανάπτυξης, όμως, με σεβασμό προς το περιβάλλον και επίκεντρο τον άνθρωπο, η οποία οφείλει να αποτελεί πρωταρχικό στόχο της πολιτείας.

Το 2007 οριοθετεί την απαρχή μιας σημαντικής προσπάθειας για τη Χώρα μας. Μιας προσπάθειας με στόχο το άλμα στην Καινοτομία. Ένα άλμα που (όπως δηλώνει η έννοια της λέξης “καινο-τομία”), σημαίνει “καινούργιες τομές”. Και οι καινούργιες αυτές τομές επικεντρώνονται στην υφιστάμενη κατάσταση των παραγομένων προϊόντων και υπηρεσιών της Χώρας. Αφορούν μια δυναμική στροφή προς το τρίπτυχο “Υψηλή Τεχνολογία - Ένταση Γνώσης - Προστιθέμενη Αξία”.  

Έχουμε, ήδη, κηρύξει όλα τα έτη από το 2007 έως το 2010 “Έτη Καινοτομίας”. Στο διάστημα αυτό, το υπουργείο Ανάπτυξης σχεδιάζει συγκεκριμένες δράσεις και έργα για την τόνωση της Καινοτομίας. Βασικός μοχλός στήριξης των δράσεων αυτών είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Ανταγωνιστικότητα - Επιχειρηματικότητα”, της νέας Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013. Κεντρικός αναπτυξιακός στόχος του νέου Προγράμματος είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και του παραγωγικού συστήματος της Χώρας, με έμφαση στη διάσταση της καινοτομικότητας.
Σκοπός μας είναι να δημιουργήσουμε ένα βιώσιμο και σταθερό πλαίσιο για την ανάπτυξη καινοτομιών σε όλους εκείνους τους κλάδους που έχουν χαρακτηριστικά “ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος” για τη Χώρα μας, σε διεθνές επίπεδο.

Έννοια κλειδί για την ανάπτυξη και την πρόοδο είναι η ανταγωνιστικότητα. Ταυτόχρονα, όμως, απαιτείται η ανάγκη αλλαγής στην επιχειρηματική νοοτροπία και στρατηγική, προκειμένου το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της Χώρας να στηρίζεται στη διαφοροποίηση και την καινοτομία και όχι στα μειωμένου κόστους χαμηλής ποιότητας προϊόντα και υπηρεσίες. Η αύξηση του βιοτικού επιπέδου όλων των πολιτών υπαγορεύει ότι η Ελλάδα δεν μπορεί, πλέον, να είναι μια αγορά έντασης εργασίας και χαμηλού κόστους παραγωγής. Η Ελλάδα έχει ένα δρόμο μπροστά της: Να στοχεύσει σε υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας. Να στοχεύσει στην ποιότητα.

Για την επίτευξη αυτού του στόχου, το υπουργείο Ανάπτυξης σχεδίασε και εφαρμόζει με μεθοδικότητα και αποτελεσματικότητα τις στρατηγικές του κινήσεις οι σημαντικότερες από τις οποίες είναι οι εξής: 

1ον
Η ενδυνάμωση των δραστηριοτήτων “έντασης γνώσης”, με έμφαση στην έρευνα και ανάπτυξη καινοτομικών προϊόντων.

2ον
Η τόνωση της εξωστρέφειας, ώστε τα ελληνικά προϊόντα να διεισδύσουν στις περιφερειακές και διεθνείς αγορές.

3ον
Η κεφαλαιοποίηση της ισχυρής τοπικής κοινότητας επιστημόνων και μηχανικών στους τομείς της υψηλής τεχνολογίας και η παροχή κινήτρων και η δημιουργία υποδομών για την ενίσχυση των νέων επιχειρήσεων υψηλής τεχνολογίας.

4ον
Η αύξηση της συμμετοχής των Μικρών και Μεσαίων επιχειρήσεων, σε ερευνητικές δραστηριότητες και η συνεργασία τους με την ακαδημαϊκή κοινότητα. 

5ον
Η ανάδειξη και η προβολή ελληνικών επιτυχημένων παραδειγμάτων, ώστε να αποτελούν παραδείγματα προς μίμηση, αλλά και να προσελκύουν επενδυτές στις επιχειρηματικές ευκαιρίες που εμφανίζονται.

Έχουμε, δηλαδή, πέντε στρατηγικές κινήσεις να κάνουμε. Έχουμε και πέντε βασικούς άξονες, πάνω στους οποίους χαράσσουμε συγκροτημένη πολιτική τόνωσης της καινοτομίας και επιχειρηματικότητας:

Πρώτον: Η υποστήριξη συγκεκριμένων θεματικών περιοχών (τομείς) Καινοτομίας, στις οποίες η Χώρα διαθέτει ή μπορεί να αναπτύξει σε σύντομο χρονικό διάστημα συγκριτικό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Ανάμεσα στα άλλα, οι τομείς αυτοί  περιλαμβάνουν την Ενέργεια και ειδικότερα τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την Πληροφορική, τις Τεχνολογίες Πολιτισμού, τη Βιοτεχνολογία.

Δεύτερον: Η αναπτυξιακή μας προσέγγιση και οι επιχειρούμενες παρεμβάσεις βασίζονται στην αρχή «από τη βάση προς την κορυφή» (Bottom Up) και όχι από «την κορυφή προς τη βάση» (top Down). Αφουγκραζόμαστε την κοινωνία και αναδεικνύουμε τις δυναμικές επιχειρηματικές τάσεις, προσπαθώντας να βελτιστοποιήσουμε τη συνεργασία του Δημόσιου με τον Ιδιωτικό τομέα. 

Τρίτον: Η παροχή κινήτρων για την έρευνα, την ανάπτυξη και την καινοτομία σε επιτυχημένες επιχειρήσεις του Εξωτερικού, με στόχο να συν-επενδύσουν στην Ελλάδα και να δημιουργήσουν τοπικά κέντρα σχεδίασης και αριστείας.

Τέταρτον: Η τόνωση της επιχειρηματικότητας και η δημιουργία νέων επιχειρήσεων, με γενναίες επιδοτήσεις βιώσιμών Επιχειρηματικών Σχεδίων, που εστιάζουν σε συγκεκριμένες τεχνολογικά καινοτομικές περιοχές, μέσω του Αναπτυξιακού Νόμου και του Επιχειρησιακού Προγράμματος  «Ανταγωνιστικότητα». 

Πέμπτον: Η δημιουργία και η ενίσχυση συστημάτων Καινοτομίας, όπως τα θεματικά τεχνολογικά Clusters, οι Πόλοι Καινοτομίας και η Ζώνη Καινοτομίας στη Θεσσαλονίκη, στα οποία θα συμμετέχει το σύνολο του ερευνητικού και βιομηχανικού ιστού της Χώρας, συμπεριλαμβάνοντας Επιχειρήσεις, Ανώτατα και Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, Ερευνητικά Κέντρα, Τεχνοβλαστούς και Επιμελητήρια.

Η εφαρμογή των παραπάνω δράσεων στην περίοδο 2007-2013, πρόκειται να δώσει ουσιαστική ώθηση στην καινοτομία και την ανταγωνιστικότητα της Χώρας, και να συνεισφέρει:

· στην αύξηση των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων, 

· στην αύξηση των θέσεων εργασίας υψηλής ειδίκευσης,

· στην εκπλήρωση των στόχων της Στρατηγικής της Λισσαβώνας,

· στη μετάβαση σε μια Οικονομία της Γνώσης. 

Είναι αδιαμφισβήτητο ότι κατά τα  τελευταία χρόνια στην Χώρα μας έχουν γίνει βήματα προόδου, όμως χρειάζονται, να γίνουν πολλά περισσότερα. Γνωρίζουμε και έχουμε καταγράψει τα αδύναμα σημεία του ερευνητικού και καινοτομικού συστήματος της Χώρας μας. Όλα μπορούν να υπερκεραστούν. Για το σκοπό αυτό αναπτύσσουμε συγκροτημένη στρατηγική και έχουμε προχωρήσει σε μια σειρά στοχευμένα μέτρα, όπως μεταξύ άλλων:

1ον
Με βάση τη μελέτη της σημερινής κατάστασης έχουμε διαμορφώσει, (στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013), ένα στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας, που δίνει νέες κατευθύνσεις, αλλά και τα εργαλεία, που χρειάζονται.

2ον
Έχουμε προχωρήσει στην καταγραφή των εθνικών προτεραιοτήτων σε ερευνητικές υποδομές και διαμορφώσαμε τον Εθνικό Οδικό Χάρτη για τη δημιουργία τους, κατά το πρότυπο του οδικού χάρτη του ESFRI. 

3ον
Αυξάνουμε τη χρηματοδότηση για την Έρευνα και την Τεχνολογία από εθνικούς πόρους. Έτσι, σ’ αυτή την προγραμματική περίοδο 2007-2013 η εθνική χρηματοδότηση αναμένεται να φθάσει από 640 εκατ. ευρώ της προηγούμενης προγραμματικής περιόδου στα 1500 εκατ. ευρώ. 

4ον
Στοχεύουμε, τόσο στην περαιτέρω ενίσχυση του υψηλού επιπέδου Έρευνας και Τεχνολογίας που υπάρχει στην Αττική, όσο και στη βελτίωση του αντίστοιχου επιπέδου στην Περιφέρεια. Έχουμε, ήδη, δρομολογήσει τις διαδικασίες για την έναρξη λειτουργίας δύο νέων ερευνητικών κέντρων: Του Κέντρου της Ηπείρου στα Γιάννενα και του Κέντρου Δυτικής Ελλάδας στην Πάτρα. Στο μεταξύ έχουν ιδρυθεί στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ Πόλοι Καινοτομίας σε πέντε περιοχές της Χώρας. 

Ειδικότερα, η Βόρεια Ελλάδα αποτελεί το επίκεντρο των παρεμβάσεών μας στο χώρο της Έρευνας και της Καινοτομίας. Η Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης που εγκαινιάσαμε πρόσφατα σχεδιάστηκε για να υποδεχθεί πάνω από 100 εταιρείες και περισσότερους από 2000 εργαζόμενους και αποτελεί ένα κομβικής σημασίας έργο για τη διάχυση της καινοτομίας, της έρευνας και της τεχνολογίας στις επιχειρήσεις. 

Δημιουργούνται, παράλληλα, χώροι ανάπτυξης επιχειρήσεων, όπως η θερμοκοιτίδα THERMI AE στη Θεσσαλονίκη, που υποστηρίζουν στο ξεκίνημά τους νέες και πολλά υποσχόμενες τεχνολογικές εταιρείες.

Η εθνική μας στρατηγική για την έρευνα περιλαμβάνει επίσης τη δημιουργία δύο πόλων καινοτομίας στην Κεντρική και Δυτική Μακεδονία. Ταυτόχρονα εγκρίθηκε η δημιουργία άλλων τριών Πόλων Καινοτομίας στις Περιφέρειες Δυτικής Ελλάδας, Θεσσαλίας και Κρήτης. Άρχισαν  ήδη να λειτουργούν οι Πόλοι  Καινοτομίας της Κεντρικής Μακεδονίας και Θεσσαλίας και επιταχύνονται οι διαδικασίες για την ενεργοποίηση άλλων τριών. Παράλληλα, προετοιμάζεται η προκήρυξη για τις άλλες οκτώ περιοχές της Χώρας, στο πλαίσιο της 4ης προγραμματικής περιόδου. Με τη δράση αυτή επιδιώκονται συνεργασίες σε επίπεδο Περιφέρειας ανάμεσα σε παραγωγικούς φορείς και φορείς παραγωγής γνώσης, καθώς και άλλους φορείς όπως σύνδεσμοι επιχειρήσεων και φορείς παροχής υπηρεσιών.

Παράλληλα, παίρνει σάρκα και οστά η πρώτη Ζώνη Καινοτομίας που θα δημιουργηθεί στη Θεσσαλονίκη, με σκοπό την έρευνα και τη χρήση της καινοτομίας ως μέσο για την προώθηση της ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής. Πρόκειται για ένα ανοικτό σύστημα καινοτομίας, όπου θα συναθροίζονται ποικίλες δραστηριότητες από όλους τους κλάδους της Οικονομίας. Μετά την αρχική θεσμοθέτηση της Ζώνης Καινοτομίας ορίστηκαν και τα μέλη του Δ.Σ., τα οποία έχουν όλη την στήριξη του υπουργείου Ανάπτυξης και των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να δοθεί μια μεγάλη αρχική ώθηση στην όλη προσπάθεια. Η «Αλεξάνδρεια Ζώνη καινοτομίας», είναι ένα σημαντικότατο αναπτυξιακό έργο, με το οποίο η πόλη καθίσταται κέντρο καινοτομίας στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.            

Ζούμε σε ένα οικονομικό περιβάλλον, που διαρκώς μεταβάλλεται. Οι κανόνες του ανταγωνισμού σήμερα είναι πολύ πιο σκληροί απ’ ό,τι ήταν στο παρελθόν. Οι αγορές είναι πλέον παγκοσμιοποιημένες και οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να πρωταγωνιστήσουν σ’ αυτές καλούνται να ανταποκριθούν στις ανάγκες της ζήτησης, που γίνονται ολοένα πιο εξειδικευμένες. Το παραδοσιακό παραγωγικό πρότυπο έχει αλλάξει. Η έμφαση εστιάζεται πλέον στην ποιότητα, την αξιοπιστία και τη μοναδικότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών. 

Είναι, λοιπόν, σημαντικό για κάθε επιχείρηση να δώσει, πρώτ’ απ’ όλα, έμφαση στην καινοτομία. Να δώσει, δηλαδή, έμφαση στην ικανότητα μετατροπής των πρωτοπόρων ιδεών σε νέα προϊόντα, νέες υπηρεσίες, νέες μορφές οργάνωσης, νέες μορφές παραγωγής. 

Έχω αναφέρει αρκετές φορές ότι υπάρχουν τριών ειδών επιχειρήσεις: εκείνες που κάνουν τα πράγματα να συμβούν, εκείνες που παρακολουθούν αυτά που συμβαίνουν και εκείνες που αναρωτιούνται τι συνέβη. Σίγουρα οι πρώτες είναι οι μόνες που διαθέτουν ανταγωνιστικό και καινοτόμο προϊόν. Σε αυτήν την κατηγορία θέλουμε να ενταχθούν όλες οι ελληνικές επιχειρήσεις. Αυτός είναι ο στόχος μας. 

Πρέπει να γίνει κατανοητό από όλους μας. Η έρευνα και η καινοτομία σημαίνουν πλεονέκτημα ανάπτυξης. Σημαίνουν πλεονέκτημα προόδου. Θέλουμε και μπορούμε τα πλεονεκτήματα αυτά να τα κατακτήσουμε όλοι μαζί.
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