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Άρθρο υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο ειδικό αφιέρωμα για τη Βιομηχανία 

της εφημερίδας «Ημερησία»

     Αθήνα, 18 Ιουλίου 2007

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου μας επιδιώξαμε την εφαρμογή ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου. Ο στόχος μας ήταν και είναι: Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη Χώρα. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα τη Οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα.

Οι δυσκολίες ήταν εξαιρετικά μεγάλες: Υπέρογκο δημόσιο χρέος. Τεράστιο δημοσιονομικό έλλειμμα. Απουσία κρίσιμων δομών. Συνεχής, ως τότε, υποχώρηση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Εχθρικό προς την επιχειρηματικότητα θεσμικό περιβάλλον. Μεγάλη εξάρτηση της Χώρας από το πετρέλαιο. Χαμηλή απορροφητικότητα κοινοτικών πόρων. Γραφειοκρατία που ταλαιπωρούσε πολίτες και επιχειρήσεις. Υστέρηση στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών. 

Η νέα διακυβέρνηση επέλεξε τη «φυγή προς τα εμπρός»με την εφαρμογή συγκροτημένης μεταρρυθμιστικής στρατηγικής προκειμένου να ανατρέψει τη δυσμενή αυτή κατάσταση για την ελληνική οικονομία.

Επιστρατεύτηκε μια νέα οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική για την αξιοποίηση των ήδη υφισταμένων και δυνητικών πλεονεκτημάτων της οικονομίας, τη διαμόρφωση ασφαλούς και ανταγωνιστικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων. Στόχος της νέας οικονομικής και βιομηχανικής πολιτικής είναι να επιλύσει τα μακροοικονομικά προβλήματα και να καταστήσει ευέλικτο, λειτουργικό και αποτελεσματικό το επιχειρηματικό περιβάλλον της Χώρας καθιστώντας τον μέσο πολίτη κοινωνικά συμμέτοχο και άμεσα αποδέκτη του οφέλους της οικονομικής ανάπτυξης. 

Ο κατάλογος των κυβερνητικών μέτρων είναι μακρύς και καλύπτει όλο το φάσμα των ασκούμενων πολιτικών με έμφαση στον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων, στην ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας, στην αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού και στην προστασία του περιβάλλοντος. 

Σχεδιάσαμε και προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές. Ενδεικτικά, υπενθυμίζω:

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, με επιδοτήσεις που φτάνουν έως και το 60%. 

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, με την οποία μειώθηκαν έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

-
Το έργο ανασυγκρότησης, εκσυγχρονισμού και ανάπτυξης των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών της Χώρας, που εξελίσσεται με τρόπο ικανοποιητικό και σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που έχουμε θέσει.

-        Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων και των επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυση και τη λειτουργία τους.    

· Την αναμόρφωση του νόμου για τις Ανώνυμες Εταιρείες, ώστε να αντανακλά όλες τις σύγχρονες διεθνείς επιχειρηματικές εξελίξεις.

· Τη διεύρυνση των επιλέξιμων δραστηριοτήτων και του ποσοστού χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), αλλά και την προετοιμασία του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. 

-
Την επιβολή όρων διαφάνειας και την προετοιμασία συστήματος ηλεκτρονικών διαδικασιών για τις προμήθειες του Δημοσίου.

· Το σχεδιασμό νέου θεσμικού πλαισίου και την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας.
· Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
· Την αναβάθμιση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΕΤΑ και ΚΥΑ). 

·   Την προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

·    Το σχεδιασμό και την προώθηση ενός ολοκληρωμένου εθνικού συστήματος εποπτείας της αγοράς για τον τομέα της μεταποίησης. 

· Το σχεδιασμό και υλοποίηση κλαδικής πολιτικής όπως για τους κλάδους; Κλωστοϋφαντουργίας, Ένδυσης,  Υπόδησης και Δέρματος και γενικά στήριξης των Μικρών και Μεσαίων επιχειρήσεων.

· Την χρηματοδοτική ενίσχυση των Μικρών και Μεσαίων επιχειρήσεων μέσω της ανάπτυξης του ΤΕΜΠΕ και την παροχή εγγυοδοτικής κάλυψης.        

Έμφαση θα πρέπει να δοθεί στην επιτυχημένη εφαρμογή του Αναπτυξιακού Νόμου. Σημειώνεται ότι, μέχρι την 1η Μαίου 2007, υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των Περιφερειών 4.400 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 3.046, με εγκεκριμένο ύψος επένδυσης που ξεπερνά τα 6,3 δισ. ευρώ. 

Ειδικότερα, αναφορικά με το τμήμα του Αναπτυξιακού νόμου που περιλαμβάνει τα ειδικά και τα ολοκληρωμένα πολυετή επιχειρηματικά σχέδια αρμοδιότητας του υπουργείου Ανάπτυξης αναφέρεται ότι μέχρι την 31-12-2006 ολοκληρώθηκε με απόλυτη επιτυχία η διαδικασία αξιολόγησης από τις Υπηρεσίες του υπουργείου 166 επενδυτικών σχεδίων συνολικού ύψους αιτούμενης επένδυσης 969,1 εκατ. ευρώ και δημόσιας δαπάνης 364,5 ευρώ, από τα οποία εγκρίθηκαν τα 139 συνολικού προϋπολογισμού 803,9 εκατ. ευρώ και δημόσιας δαπάνης 301,6 εκατ. ευρώ (δηλαδή ποσοστό 82,9% και 82,7% αντίστοιχα).

Με τα επιχειρηματικά σχέδια που εγκρίθηκαν καλύπτεται ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων, κλάδων και υποκλάδων που παρουσιάζουν προοπτικές θετικής ανάπτυξης και εξέλιξης, όπως Φάρμακα, Τρόφιμα-Ποτά, Καλλυντικά-Χημικά, Εκδόσεις-Εκτυπώσεις, Προϊόντα από Ελαστικό και Πλαστικές Ύλες, Μεταλλικές Κατασκευές, Λογισμικό Πληροφορική, Εργαστήρια Ποιότητας, Ανακύκλωση κα.

Το υπουργείο Ανάπτυξης είχε επίσης ενεργό συμμετοχή και στην διαδικασία τροποποίησης του αναπτυξιακού νόμου που βρίσκεται σε εξέλιξη, όπου περιλαμβάνονται καινοτόμες θέσεις όπως: 

· Το ανώτατο ύψος ενίσχυσης ορίστηκε σε ποσοστό 60% του επενδυτικού σχεδίου.

· Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις λαμβάνουν επιπλέον ενίσχυση έως και 20 ποσοστιαίες μονάδες. 

· Επανακαθορίζονται τα κατά τόπους ποσοστά ενίσχυσης επιχειρηματικών σχεδίων σύμφωνα με το νέο χάρτη περιφερειακών ενισχύσεων που εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Ενωση.

· Επανακαθορίζονται τα μεγάλα επιχειρηματικά σχέδια του υπουργείου Ανάπτυξης (2-5 χρόνια) και επεκτείνεται η εφαρμογή τους και στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.

· Ενισχύθηκαν οι επιτροπές αξιολόγησης των επενδυτικών σχεδίων με περισσότερους εκπροσώπους επιχειρηματικών και κοινωνικών φορέων.

Ωστόσο, παρά τους ισχυρούς ρυθμούς ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας τα τελευταία έτη, η μεταποίηση δέχεται τις δυσμενείς επιπτώσεις από την αναδιάρθρωση πολλών κλάδων της επηρεαζόμενη, μεταξύ άλλων, από την απώλεια ανταγωνιστικότητας που γνωρίζουν οι κλάδοι έντασης εργασίας ή περιορισμένων δεξιοτήτων το ειδικό βάρος των οποίων παραμένει ακόμη κυρίαρχο στο σύνολο της βιομηχανικής δραστηριότητας. 

Οι αιτίες συρρίκνωσης της ανταγωνιστικότητας της βιομηχανικής δραστηριότητας πρέπει πρωτίστως να αναζητηθούν στην μέχρι πρότινος απουσία στρατηγικής ενεργειακής διαφοροποίησης και πετρελαϊκής απεξάρτησης, καθώς και πολιτικών ποιοτικής στήριξης και ενίσχυσης των ελληνικών επιχειρήσεων ως αντιστάθμισμα της ένταξης στην ΟΝΕ και της απώλειας του όπλου της συναλλαγματικής ισοτιμίας. Από την άλλη μεριά, οι λανθασμένες πολιτικές και πλημμελής αξιοποίηση των Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης και ειδικότερα του Επιχειρησιακού προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» από την προηγούμενη κυβέρνηση για τη βελτίωση της επιχειρηματικότητας και ανταγωνιστικότητας, είχε ως συνέπεια ο τεχνολογικός εκσυγχρονισμός, ο εξαγωγικός προσανατολισμός και η εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού των επιχειρήσεων να προχωρούν με βραδείς ρυθμούς. Ως αποτέλεσμα, η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής μεταποίησης υποχώρησε σημαντικά. 

Η νέα διακυβέρνηση ακολουθώντας με αποτελεσματικότητα και συνέπεια το πρόγραμμά της κατάφερε σε σύντομο χρονικό διάστημα να τονώσει το επιχειρηματικό ενδιαφέρον και είναι βέβαιο ότι σύντομα θα έχουμε ακόμη καλύτερα αποτελέσματα. Θέλουμε, η επιχειρηματικότητα να αποτελεί θετική επιλογή και όχι λύση ανάγκης. Γι’ αυτό το λόγο, ενθαρρύνουμε έμπρακτα και στηρίζουμε με σειρά μέτρων τη δημιουργία βιώσιμων και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων.

Παράλληλα, η νέα βιομηχανική μας πολιτική για την προώθηση και ανάπτυξη των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ) σε όλη τη Χώρα αποσκοπεί στη δημιουργία οικονομιών κλίμακας από την επιχειρηματική συγκέντρωση, τη δικτυακή οργάνωση και την αποτελεσματικότερη εκμετάλλευση της παραγωγικής δραστηριότητας στη μεταποίηση και στους συναφείς προς αυτή κλάδους.  

Η ενεργοποίηση παλαιών και η ίδρυση νέων ΒΕΠΕ έχει ως στόχο τη διαμόρφωση πόλων βιομηχανικής και οικονομικής ανάπτυξης σε όλη τη χώρα. Αποτελεί ένα κρίσιμο εργαλείο για τη διάχυση της ανάπτυξης και την εξάπλωση της ευημερίας στο σύνολο της ελληνικής επικράτειας.

Μέσω των ΒΕΠΕ βελτιώνεται η ανταγωνιστική θέση των επιχειρήσεων και αξιοποιούνται τα πλεονεκτήματα που απορρέουν από την εγκατάσταση και τη λειτουργία τους σε οργανωμένους και εξοπλισμένους με την κατάλληλη υποδομή χώρους. 

Για τις επιχειρήσεις που εγκαθίστανται στις ΒΕΠΕ τα οφέλη προέρχονται από:

· την αξιοποίηση κοινών υπηρεσιών και υποστηρικτικών λειτουργιών.

· την εξάλειψη πολεοδομικών και χωροταξικών προβλημάτων (π.χ.             συμβατότητα χρήσης γης) 
· τον περιορισμό των απαιτούμενων αδειών.

· τα επενδυτικά κίνητρα και τις ευκαιρίες που προσφέρουν τόσο ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος όσο και το ΕΠΑΝ.

· τις προϋποθέσεις ανάπτυξης συνεργασιών και δικτυώσεων (clusters) και τη συνακόλουθη δημιουργία οικονομιών κλίμακας.  
Επιβεβαιώνοντας την πολιτική βούληση της κυβέρνησης για υποστήριξη της ελληνικής μεταποίησης με παρέμβαση της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης, διευθετήθηκαν και επιλύθηκαν θέματα υποδομών, λειτουργίας φορέων, διοικητικά-πολεοδομικά κ.λπ. σε υφιστάμενες ΒΕΠΕ (πχ Σχιστό, Κερατέα, Κορωπί, Ασπρόπυργος, Σίνδος) που καθυστερούσαν επί χρόνια αδικαιολόγητα.

Ταυτόχρονα με τις παρεμβάσεις μας στο χώρο των ΒΕΠΕ, το υπουργείο ολοκλήρωσε το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, με το οποίο ρυθμίζονται με απλότητα, αποτελεσματικότητα και διαφάνεια όλα τα θέματα χορήγησης των αδειών εγκατάστασης και λειτουργίας για τις μεταποιητικές επιχειρήσεις, στις περιπτώσεις ίδρυσης, επέκτασης και εκσυγχρονισμού, ενώ, παράλληλα, βελτιώνονται οι διαδικασίες προστασίας του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας και της ασφάλειας των εγκαταστάσεων. Επίσης, ελαχιστοποιούνται οι καθυστερήσεις στην έναρξη και υλοποίηση επενδυτικών προτάσεων, ενισχύεται η απορρόφηση κοινοτικών κονδυλίων και ενθαρρύνεται η προσέκλυση ξένων κεφαλαίων στη Χώρα μας. 

Επίσης, εκσυγχρονίζεται και κωδικοποιείται η βιομηχανική νομοθεσία, περιορίζεται η πολυνομία και διαμορφώνεται η κατάλληλη υποδομή, οργάνωση και στελέχωση των Νομαρχιακών Διευθύνσεων Ανάπτυξης, ώστε αυτές να επιτελούν αποτελεσματικά το έργο τους. 

Τέλος, ιδιαίτερη έμφαση αξίζει να δοθεί στη μεγάλη προσπάθεια που γίνεται για την καταπολέμηση του παραεμπορίου και των συναφών αθέμιτων εμπορικών πρακτικών. Έτσι, ύστερα από πάγια αιτήματα όλων των κλάδων βιομηχανικών προϊόντων ξεκίνησε η διαδικασία για τη δημιουργία ενός ενιαίου συστήματος για την εποπτεία της αγοράς, με στόχο την αντιμετώπιση του αθέμιτου ανταγωνισμού και τη διατήρηση της ασφάλειας και της ποιότητας των προϊόντων στην αγορά.                                                                

Βασικοί στόχοι στο επόμενο διάστημα είναι η περαιτέρω βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της ποιότητας των                                 ελληνικών προϊόντων και των υπηρεσιών. Είναι η ενεργοποίηση ολόκληρου του παραγωγικού δυναμικού της κοινωνίας μας, η στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, η εξωστρέφεια των επιχειρήσεων, η ορθολογική χρήση και η εξοικονόμηση της ενέργειας, η ταχύτερη μετάβαση στην οικονομία της γνώσης. 

Γνώμονας μας είναι η συνεννόηση, η σύνθεση απόψεων και ιδεών, η συνέργια. Στόχος μας είναι να αποκτήσει η χώρα μας ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Πλεονέκτημα ανάπτυξης, προόδου και ευημερίας για όλους τους πολίτες. 

Ανακεφαλαιώνοντας τονίζω ότι η Νέα Διακυβέρνηση και το υπουργείο Ανάπτυξης εφάρμοσαν και εφαρμόζουν μια ολοκληρωμένη και μεθοδικά διαρθρωμένη επιχειρηματική και μεταποιητική πολιτική που έχει θετική επίδραση στην ελληνική μεταποίηση και ειδικότερα στις Μικρές και Μεσαίες επιχειρήσεις, που ήδη βρίσκονται σε φάση ανάκαμψης, με την παραγωγή να αυξάνεται, τις εξαγωγές να βελτιώνονται και νέες βιώσιμες επενδύσεις να υλοποιούνται. Δημιουργούνται ανάπτυξη, ευημερία και συνθήκες κοινωνικής συναίνεσης που απολαμβάνουν κατά δίκαιο τρόπο όλοι οι Έλληνες πολίτες.   

Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


