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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο ετήσιο ένθετο της εφημερίδας «ΚΕΡΔΟΣ» με θέμα «Ελληνική οικονομία»
Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2007

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου δρομολογήσαμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που θεμελίωσαν ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, για να είναι η ανάπτυξη αυτοτροφοδοτούμενη, βιώσιμη και ισόρροπη. Να φτάνει σε ολόκληρη τη χώρα και να επεκτείνεται σε ολόκληρο το φάσμα της οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας, να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα. Σήμερα τα πρώτα αποτελέσματα είναι πασιφανή: Ενδεικτικά αναφέρω ότι:  
· Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας, βελτιώνεται σημαντικά. Κέρδισε, ήδη, οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του IMD.

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες περιορίστηκε κάτω από το 3%, και εξακολουθεί να μειώνεται, με τον πιο ήπιο τρόπο. 
· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ, το 2006, κυμάνθηκε μεταξύ 4,1 % και 4,2%, έναντι αρχικής πρόβλεψης για αύξηση 3,8%. Το πιο σημαντικό είναι ότι τα 2/3 της αύξησης αυτής οφείλονται στις επενδύσεις και τις εξαγωγές. Και αυτό πιστοποιεί τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, του αναπτυξιακού περιβάλλοντος και του δυναμισμού που αποκτά η οικονομίας μας.

· Οι εξαγωγές, τους πρώτους ένδεκα μήνες του 2006 αυξάνονταν με ρυθμό 19%.

· Στο ίδιο διάστημα οι άμεσες ξένες επενδύσεις ήταν σχεδόν δεκαπλάσιες, σε σχέση με το ίδιο διάστημα το 2005. Η καθαρή εισροή ξένων κεφαλαίων για άμεσες επενδύσεις στην Ελλάδα έφθασε τα 4 δισ. ευρώ. Οι συνολικές επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 10% στο πρώτο δεκάμηνο του 2006, σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του προηγούμενου χρόνου. 
· Το 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Δηλαδή, υπήρξε μια θετική διαφορά 17.031 επιχειρήσεων, ενώ το 2003 η διαφορά αυτή ήταν 10.414 επιχειρήσεις». 

· Τη διετία 2005 – 2006 σε κάθε τρεις νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση, ενώ τη διετία 2003 – 2004 σε κάθε δύο νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση. Η τουριστική ανάπτυξη καταγράφει ισχυρή δυναμική, που απεικονίζεται, τόσο στην αύξηση των αφίξεων (7% το 2005 και 8% το 2006 - με παράλληλη άνοδο των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%), όσο και στην έναρξη υλοποίησης των μεγαλύτερων τουριστικών επενδύσεων, που έγιναν ποτέ στη χώρα. Τον περασμένο Σεπτέμβριο ο δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα, που καταρτίζει το ΙΟΒΕ, βρέθηκε στο υψηλότερο των τελευταίων διόμισι ετών, δηλαδή στις 109,5 μονάδες και προσεγγίζει τον αντίστοιχο Δείκτη της Ε.Ε. (111 μονάδες).  Ο πληθωρισμός τον Ιανουάριο του 2007, κυμάνθηκε στο 2,7%, έναντι 3,1 του Ιανουαρίου 2003. Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83% το 2006.
· Η ανεργία συρρικνώθηκε στο 8,3%, από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004. 
· Η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σχεδόν σε όλους τους δείκτες, γεγονός που καταδεικνύεται και από τη φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής(τη θετικότερη των τελευταίων χρόνων για τη χώρα μας) και συνοψίζεται επιγραμματικά στον τίτλο της αναλυτικής έκθεσης για τη χώρα μας: «Ελλάδα: Οι επενδύσεις επιστρέφουν πάλι». Στα αποτελέσματα αυτά συνέβαλαν οι στοχευμένες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που προωθήσαμε και ιδίως η μείωση των φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις, ο νέος αναπτυξιακός νόμος καθώς και η διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα»(ΕΠΑΝ).
· Μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου, μέχρι το τέλος του 2006, είχαν υποβληθεί 4.400 επενδυτικά σχέδια με συνολικό προϋπολογισμό 11,8 δισ. ευρώ και αιτούμενο ύψος επιχορήγησης 5 δισ. ευρώ Από τις προτάσεις αυτές έχουν ήδη εγκριθεί 2.740 με συνολικό προϋπολογισμό 5.3 δισ. ευρώ και ύψος επιχορήγησης 2,2 δισ. ευρώ.  
· Ο νέος επενδυτικός νόμος, που ισχύει από 1/1/07, στο πλαίσιο της προγραμματικής περιόδου 2007 – 2013, προβλέπει νέα σημαντικά κίνητρα για επενδύσεις, με ιδιαίτερη έμφαση στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και την περιφερειακή σύγκλιση. Τα ανώτατα όρια των ενισχύσεων, ξεκινούν από το 30% του ύψους του επενδυτικού σχεδίου και ανάλογα με την περιφέρεια και το μέγεθος της επιχείρησης φτάνουν έως και το 60%, για τις μικρές επιχειρήσεις. 
· Όσον αφορά το πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) που υλοποιείται από το υπουργείο Ανάπτυξης, το 2006, κατέλαβε την πρώτη θέση, όσον αφορά στην απορρόφηση, μεταξύ των 12 Τομεακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (ΚΠΣ), φτάνοντας το 64,42%. Υπενθυμίζω ότι το Μάρτιο του 2004 το ΕΠΑΝ βρισκόταν στην 9η θέση με 14,7%, μεταξύ των 12 Προγραμμάτων, ενώ το 2005 κατέλαβε την 4η, με 42,8%. Επιπλέον, το ΕΠΑΝ βρίσκεται στην πρώτη θέση, στις συμβασιοποιήσεις ενταγμένων έργων, φτάνοντας στο 108,15% των συνολικών πόρων του. Από το Μάρτιο του 2004 έως το Δεκέμβριο του 2006, δηλαδή μέσα σε λιγότερο από τρία χρόνια, καταφέραμε να υπερτετραπλασιάσουμε την απορρόφηση των πόρων του: από 14,7% σε 64,42%. Υπήρξε, δηλαδή, αύξηση 435% επί της αρχικής απορρόφησης. Στην ίδια χρονική περίοδο, το ΕΠΑΝ χρηματοδότησε έργα υποδομής και επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων με περισσότερα από 1 δισ. 460 εκατ. ευρώ.

Τα αποτελέσματα αυτά, δείχνουν ξεκάθαρα τις θετικές τάσεις που διαγράφονται. Συνιστούν απόδειξη ότι η πολιτική μας αποδίδει. Συνιστούν έμπρακτη ενθάρρυνση στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που ξεκινήσαμε και αποδεδειγμένα, πλέον, διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια νέα, καλύτερη, προοπτική. Τα αποτελέσματα, ωστόσο, αυτά δεν αρκούν. Δεν είναι άλλωστε παρά μόνο τα πρώτα σταθερά βήματα στο δρόμο για μια ισχυρή ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σε ολόκληρη τη χώρα. Η εφαρμογή του σχεδίου μας συνεχίζεται με διαρκώς εντεινόμενους ρυθμούς.
Το 2007 (και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010) έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας.
Προωθούνται νέες μεταρρυθμίσεις με σκοπό:

· Τη συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς της,
· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, με έμφαση στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

· Τη στήριξη της καινοτομίας, της τυποποίησης και της πιστοποίησης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών,

· Τη θεσμοθέτηση σύγχρονου πλαισίου για την προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας,

· Την ενίσχυση του ανταγωνισμού, την ομαλή λειτουργία των αγορών και την προστασία των καταναλωτών,

· Την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των ευκαιριών που δίνει η απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου,

· Τη δημιουργία διεθνών ενεργειακών διασυνδέσεων, τη διεύρυνση της διεθνούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας, την προώθηση της κατασκευής μεγάλων διεθνών αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου, που καθιστούν τη Χώρα διεθνή ενεργειακό δίαυλο. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συνεχή βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την ανάπτυξη των υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας, την απλοποίηση των αδειοδοτικών διαδικασιών. Η παροχή οικονομικών κινήτρων συνεχίζεται μέσα από τον αναπτυξιακό νόμο, αλλά και μέσα από την εφαρμογή του νέου προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα-Ανταγωνιστικότητα», τη συνέχιση του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Γ’ ΚΠΣ για τα επόμενα δύο χρόνια. 

Βασικοί στόχοι στο επόμενο διάστημα είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της ποιότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών. Είναι η ενεργοποίηση ολόκληρου του δυναμικού της κοινωνίας μας, η στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, η εξωστρέφεια των επιχειρήσεων, η εξοικονόμηση και η ορθολογική χρήση της ενέργειας, η ταχύτερη μετάβαση στην οικονομία της γνώσης. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση της έρευνας και την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της, στην καινοτομία, την τυποποίηση και την πιστοποίηση. Είμαστε πεπεισμένοι ότι η υψηλή ανάπτυξη για τη Χώρα μας πρόκειται να προέλθει από τη δημιουργία νέων και υψηλής αξίας προϊόντων και υπηρεσιών. Το στοίχημα της ανταγωνιστικότητας για τη Χώρα μας μπορούμε να το κερδίσουμε όλοι μαζί. Με την εφαρμογή συνδυασμένων πολιτικών και τη συνεργασία μεταξύ του Δημόσιου και του Ιδιωτικού Τομέα. 

Γνώμονας μας είναι η συνεννόηση, η σύνθεση απόψεων και ιδεών, η συνέργεια. Στόχος μας είναι να αποκτήσει η Χώρα μας ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Να αποκτήσει πραγματικά ισχυρή, ανταγωνιστική και εξωστρεφή οικονομία. Να αποκτήσει πλεονέκτημα ανάπτυξης, προόδου, και  ευημερίας για όλους τους πολίτες.
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