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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο αφιέρωμα της εφημερίδας

«ΒΡΑΔΥΝΗ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ»
(Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2007)
Η Ελλάδα αλλάζει με ανάπτυξη και ευημερία για όλους

Η Ελλάδα ακολουθεί σήμερα συγκροτημένη μεταρρυθμιστική στρατηγική που ανταποκρίνεται στις προκλήσεις της νέας Εποχής της Παγκοσμιότητας, των γρήγορων τεχνολογικών αλλαγών, της ψηφιακής επανάστασης. Στρατηγική που αντιμετωπίζει τις παθογένειες και τα δομικά προβλήματα της Οικονομίας και δημιουργεί τους όρους και τις προϋποθέσεις για ισχυρή, ανταγωνιστική και εξωστρεφή οικονομία, για αυτοδύναμη, βιώσιμη και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Στρατηγική που απελευθερώνει την ελληνική οικονομία από τις αγκυλώσεις του παρελθόντος και ενεργοποιεί το οικονομικό δυναμικό μας. Ενθαρρύνει την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Βελτιώνει την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Ενισχύει την εξωστρέφειά της.  Εφαρμόζει οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει σημαντικούς καρπούς. 
Ενδεικτικά αναφέρω:
· Τόσο η φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και η τελευταία Έκθεση του ΟΟΣΑ επισημαίνουν ότι η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σχεδόν σε όλους τους δείκτες. 
· Ο ρυθμός ανάπτυξης έφτασε, το 2006, στο 4,1%.

· Το δημόσιο έλλειμμα από το 7,8% του ΑΕΠ το 2004 μειώθηκε στο 2,6% του ΑΕΠ το 2006 και συνεχίζει να μειώνεται με τον πιο ήπιο τρόπο.
· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83%.
· Οι συνολικές επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 10,4% στο πρώτο εξάμηνο του 2006, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2005.
· Οι άμεσες επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 305% την περίοδο Ιανουαρίου – Αυγούστου 2006.
· Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 14,9% το Νοέμβριο του 2006 σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005.
· Η ανεργία από το 11,3% το πρώτο τρίμηνο του 2004 περιορίστηκε στο 8,3% στο τρίτο τρίμηνο του 2006 και είναι στο χαμηλότερο των τελευταίων οκτώ ετών.
Στην αύξηση των επενδύσεων συνέβαλαν και συμβάλλουν ο νέος αναπτυξιακός νόμος και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»

(ΕΠΑΝ) του υπουργείου Ανάπτυξης. Μέχρι τις 11 Δεκεμβρίου 2006 είχαν υποβληθεί στο υπουργείο Οικονομίας, Οικονομικών και στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των Περιφερειών 4.400 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 2.346. Το εγκεκριμένο ύψος επένδυσης ξεπερνά τα 3,9 δις. ευρώ. Στο επίκεντρο του ΕΠΑΝ, το οποίο επιδοτεί επενδυτικά σχέδια των επιχειρήσεων σε ποσοστό έως και 55%, βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 64.42%. Δηλαδή υπερτριπλασιάστηκε σε λιγότερο από τρία χρόνια. Επίσης, το ΕΠΑΝ χρηματοδότησε έργα υποδομής και επιχειρηματικά σχέδια με περισσότερα από 1,460 δισεκατομμύρια ευρώ.
Στον τομέα των νέων τεχνολογιών, ήδη, εφαρμόζεται συγκροτημένο σχέδιο για την ευρυζωνικότητα, με τη χρηματοδότηση έργων ύψους 210 εκατ. ευρώ σε όλη την Περιφέρεια. 

Το 2007 (και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010) έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας. Προωθούνται νέες μεταρρυθμίσεις με σκοπό:

· Τη συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς της,
· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, με έμφαση στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

· Τη στήριξη της καινοτομίας, της τυποποίησης και της πιστοποίησης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών,

· Τη θεσμοθέτηση σύγχρονου πλαισίου για την προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας,

· Την ενίσχυση του ανταγωνισμού, την ομαλή λειτουργία των αγορών και την προστασία των καταναλωτών,

· Την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των ευκαιριών που δίνει η απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου,

· Τη δημιουργία διεθνών ενεργειακών διασυνδέσεων, τη διεύρυνση της διεθνούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας, την προώθηση της κατασκευής μεγάλων διεθνών αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου, που καθιστούν τη Χώρα διεθνή ενεργειακό δίαυλο. 

Ειδικότερα:

Στον τομέα της ενέργειας: Κεντρικοί στόχοι μας είναι η εξοικονόμηση ενέργειας, η προστασία του περιβάλλοντος, ο περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας, η προσέλκυση επενδύσεων, η ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου. Δημιουργούνται οι κατάλληλες συνθήκες για την πλήρη  απελευθέρωση της αγοράς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου. Παράλληλα, απλοποιούνται οι αδειοδοτικές διαδικασίες για την κατασκευή και τη λειτουργία νέων συστημάτων αξιοποίησης ΑΠΕ και αυξάνονται τα κίνητρα για την περαιτέρω διείσδυσή τους στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. Προωθείται η κατασκευή μεγάλων έργων υποδομής και διεθνών διασυνδέσεων στους τομείς του φυσικού αερίου, του πετρελαίου και του ηλεκτρισμού.

· Σε ό,τι αφορά την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας: Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συνεχή βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την ανάπτυξη των υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας, την απλοποίηση των αδειοδοτικών διαδικασιών, αλλά και την ενθάρρυνση επενδύσεων σε τομείς που αξιοποιούν νέες τεχνολογίες και υλοποιούν καινοτόμες δράσεις. Η παροχή οικονομικών κινήτρων συνεχίζεται μέσα από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς της νέας προγραμματικής περιόδου και ειδικότερα μέσα από την εφαρμογή του νέου προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα-ανταγωνιστικότητα», τη συνέχιση του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Γ’ ΚΠΣ για τα επόμενα δύο χρόνια, αλλά και τον αναπτυξιακό νόμο, που αναμορφώνεται και ενισχύει ακόμη περισσότερο τα κίνητρα στήριξης της περιφερειακής ανάπτυξης, των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, της καινοτομίας, της εξωστρέφειας. Παράλληλα, προωθείται περαιτέρω η έρευνα, η τεχνολογία και η καινοτομία, ενισχύονται οι ερευνητικοί φορείς της χώρας και παρέχονται πρόσθετα κίνητρα για την αύξηση των σχετικών δαπανών. Επιπλέον, εφαρμόζονται μέτρα για την αναδιάρθρωση των κλάδων της μεταποίησης και του εμπορίου, ενώ αναβαθμίζονται και δημιουργούνται νέες αναπτυξιακές υποδομές. 

· Σε θεσμικό επίπεδο: Ενισχύεται ακόμη περισσότερο ο ρόλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και του Συνηγόρου του Καταναλωτή, καθώς επίσης και η λειτουργία των Εθνικών Συμβουλίων για την Ανταγωνιστικότητα και την Ανάπτυξη, για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεων, για την Ποιότητα, για τον Καταναλωτή, για την Έρευνα και την Τεχνολογία. 

· Σε ό,τι αφορά την ενίσχυση της διαφάνειας και τη μείωση της γραφειοκρατίας μετά την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, καταρτίζεται το Γενικό Εμπορικό Μητρώο για τις εμπορικές επιχειρήσεις, προωθείται ο νέος Κανονισμός Προμηθειών, βρίσκεται σε Δημόσια Διαβούλευση η αναθεώρηση του Πτωχευτικού Κώδικα, αναπροσαρμόζεται το Δίκαιο περί Ανώνυμων Εταιριών. 

Βασικοί στόχοι στο επόμενο διάστημα είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, της παραγωγικότητας και της ποιότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών. Είναι η ενεργοποίηση ολόκληρου του δυναμικού της κοινωνίας μας, η στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, η εξωστρέφεια των επιχειρήσεων, η εξοικονόμηση και η ορθολογική χρήση της ενέργειας, η ταχύτερη μετάβαση στην οικονομία της γνώσης. Γνώμονας μας είναι η συνεννόηση, η σύνθεση απόψεων και ιδεών, η συνέργεια. Στόχος μας είναι να αποκτήσει η χώρα μας ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Πλεονέκτημα ανάπτυξης προόδου, ευημερίας για όλους τους πολίτες.
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