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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

 στον ειδικό τόμο-αφιέρωμα 

του Ενεργειακού Συνεδρίου του Economist  

με χορηγό επικοινωνίας την εφημερίδα «Ναυτεμπορική» 
Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2007

Η Ελλάδα ισχυρός ενεργειακός δίαυλος
Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου προωθήσαμε, με στοχευμένες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο για να είναι η ανάπτυξη αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη, να είναι ισόρροπη, να φτάνει σε ολόκληρη τη χώρα, να επεκτείνεται σε ολόκληρο το φάσμα της οικονομίας, να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας, να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα. Βασικό πυλώνα στην αναπτυξιακή στρατηγική μας αποτέλεσε η Νέα Ενεργειακή Πολιτική που σχεδιάσαμε και προωθούμε με κεντρικούς στόχους…
· Τον ασφαλή ενεργειακό εφοδιασμό στις καλύτερες δυνατές τιμές.

· Τη σταδιακή μείωση της πετρελαϊκής εξάρτησης.

· Την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.

· Την επέκταση της χρήσης του φυσικού αερίου, με την ανάπτυξη νέων δικτύων μεταφοράς. 

· Την ενίσχυση των καθαρών μορφών ενέργειας και ιδίως των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων.

· Την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. 

· Την ενίσχυση των διεθνών διασυνδέσεων της Χώρας, στους τομείς του ηλεκτρισμού, του πετρελαίου και του φυσικού αερίου. 

· Την επιτάχυνση της υλοποίησης ενεργειακών υποδομών και την ενθάρρυνση ενεργειακών επενδύσεων. 

· Στο διάστημα που πέρασε από το Μάρτιο του 2004 έως σήμερα…

· Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, για τους νέους μεγάλους επιλέγοντες πελάτες ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και από την 1η Ιουλίου του 2007, θα έχουν τη δυνατότητα επιλογής προμηθευτή σε ηλεκτρική ενέργεια και οι οικιακοί καταναλωτές.

· Προωθήσαμε, με συγκεκριμένα μέτρα, την ενίσχυση της διείσδυσης των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. Τα τελευταία δύο χρόνια τέθηκαν σε λειτουργία νέα έργα ΑΠΕ, τα οποία αντιστοιχούν στο 50% των σταθμών ΑΠΕ που είχαν εγκατασταθεί στη Χώρα μας τα προηγούμενα 10 χρόνια.

· Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρα μας, με στόχο (πέρα από τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης) τη μείωση των ρύπων, αλλά και την προώθηση της καλλιέργειας των ενεργειακών φυτών, τη δημιουργία, δηλαδή, μίας ακόμη εναλλακτικής πηγής εσόδων για τους αγρότες μας.

· Ενισχύσαμε το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, διασφαλίζοντας την απρόσκοπτη τροφοδοσία της Χώρας με ηλεκτρική ενέργεια. 

· Εντάξαμε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) ενεργειακά έργα στους τομείς επέκτασης του δικτύου φυσικού αερίου και των γραμμών μεταφοράς ηλεκτρισμού, αλλά και για την ενθάρρυνση ιδιωτικών επενδύσεων σε έργα ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας.

· Προωθούμε την επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου σε 13 περιοχές της Χώρας και εφαρμόζουμε συγκροτημένο πρόγραμμα για την κάλυψη του «ενεργειακού κενού» στα νησιά.

· Θεσπίσαμε το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής με σκοπό, να αποκτήσει η Χώρα ένα εξειδικευμένο και σωστά στελεχωμένο φορέα, για τη χάραξη ενός μεσομακροπρόθεσμου ενεργειακού σχεδιασμού.

Στο ίδιο διάστημα, προωθήσαμε συγκροτημένο σχέδιο, που στόχο έχει να καταστεί η Χώρα μας ισχυρός ενεργειακός δίαυλος για τη μεταφορά πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. 

· Κυρώσαμε, στη Βουλή, τη Διακρατική Συμφωνία Ελλάδας - Τουρκίας, για την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου ολοκληρώνεται σύντομα.

·  Προχωρήσαμε στην Τριμερή Διακήρυξη των Αθηνών (Ελλάδα, Ρωσία, Βουλγαρία) και προωθούμε εντατικά την τελική τριμερή συμφωνία για την υλοποίησή του έργου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Επισημαίνεται ότι με τη λειτουργία του έργου αυτού (και συγκεκριμένα από τα τέλη διέλευσης του πετρελαίου) θα εξασφαλιστούν για τη Χώρα ετήσια έσοδα της τάξης των 35 έως 50 εκατ. δολαρίων, τα οποία (όπως έχουμε δεσμευτεί) πρόκειται να διατεθούν για την ανάπτυξη της περιοχής της Θράκης.

· Υπογράψαμε με την Ιταλική Κυβέρνηση Διακρατική Συμφωνία για την πολιτική υποστήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου. 

· Υπογράψαμε Μνημόνιο Συνεργασίας με την Αίγυπτο στους τομείς της μεταφοράς φυσικού αερίου, αλλά και της έρευνας, εξόρυξης πετρελαίου και γενικότερα υδρογονανθράκων. 

· Υπογράψαμε στις 13.9.2006 διμερή συμφωνία συνεργασίας με την Αλβανία στον τομέα της ενέργειας.

· Προωθούμε τις διεθνείς διασυνδέσεις ηλεκτρισμού με τις γειτονικές χώρες (Π.Γ.Δ.Μ., Βουλγαρία, Τουρκία, Ιταλία).

· Διευρύναμε τις δυνατότητες ενίσχυσης της συνεργασίας μας με τη Σαουδική Αραβία στον τομέα του πετρελαίου και ανοίξαμε νέους δρόμους συνεργασίας, σε ζητήματα υγροποιημένου φυσικού αερίου, με το Κατάρ.

· Η Χώρα μας είχε σημαντική συμβολή στην τελική φάση των διαπραγματεύσεων για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης που μπήκε σε λειτουργία από τον περασμένο Ιούνιο. Με την υπογραφή της Συνθήκης (που έγινε στην Αθήνα το Νοέμβριο του 2005), η Χώρα μας διασφάλισε την έδρα του Forum (Συμβουλίου Υπουργών) για θέματα ηλεκτρισμού, καθώς και την έδρα των Ρυθμιστών. 

Το Νομοθετικό Πλαίσιο στο χώρο της ενέργειας ενισχύεται σημαντικά με τις εξής σημαντικές παρεμβάσεις :

· Με το νέο σύστημα αδειοδότησης των ΑΠΕ, που (σε συνδυασμό με τα αυξημένα οικονομικά κίνητρα) αποτελεί ολοκληρωμένη παρέμβαση για να μπει σε τάξη η αγορά αυτή και να προωθηθούν, με γρήγορους ρυθμούς, επενδύσεις της τάξης των 2,5 δισ. ευρώ, μέχρι το 2010.

· Με την ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας για την ενεργειακή αποδοτικότητα των κτιρίων, που θα οδηγήσει σε σημαντική εξοικονόμηση ενέργειας και θα δημιουργήσει νέα επαγγέλματα και ειδικότητες στην αγορά εργασίας. 

· Με την κωδικοποίηση της λατομικής και μεταλλευτικής νομοθεσίας, με σκοπό να αποκτήσει η Χώρα ένα ολοκληρωμένο νομοθετικό πλαίσιο και στον τομέα της αξιοποίησης του φυσικού πλούτου.

· Με το νέο πλαίσιο για την έρευνα και εξόρυξη υδρογονανθράκων, που θα οδηγήσει σε προσέλκυση μεγάλων επενδύσεων στον τομέα αυτό.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην αναβάθμιση των ενεργειακών υποδομών στο εσωτερικό της Χώρας με την υλοποίηση της νέας Μελέτης Ανάπτυξης του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΜΑΣΜ) για την περίοδο έως και το 2010, την υλοποίηση του επενδυτικού σχεδίου της ΔΕΠΑ Α.Ε., αλλά και την επέκταση των δικτύων για την παροχή φυσικού αερίου σε νέες περιοχές της χώρας, μέσω της ίδρυσης τριών ακόμα ΕΠΑ στη Στερεά Ελλάδα, την Κεντρική Μακεδονία, την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη.

Παράλληλα, σε εφαρμογή του ν. 3468/2006, απλοποιούνται οι αδειοδοτικές διαδικασίες για την κατασκευή και τη λειτουργία νέων συστημάτων αξιοποίησης ΑΠΕ και αυξάνονται τα κίνητρα για την περαιτέρω διείσδυσή τους στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας. 

Ενισχύεται ακόμη περισσότερο ο ρόλος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, και δίνεται έμφαση στη λειτουργία του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, για την κατάρτιση ενός Μακροχρόνιου Ενεργειακού Προγραμματισμού, με στόχο τη μόνιμη διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας και τη διαφοροποίηση των εισαγόμενων πηγών ενέργειας. Το 2007 (όπως και όλα τα επόμενα έτη ως το 2010) έχει ανακηρυχθεί ως έτος Εξοικονόμησης Ενέργειας.

Με την πολιτική μας στην ενέργεια…

· βάζουμε σε ορθολογικές βάσεις το ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας, 

· προωθούμε τις καθαρές μορφές ενέργειας, 

· εξοικονομούμε ενέργεια, 

· περιορίζουμε την πετρελαϊκή εξάρτηση της Χώρας

· αποδεικνύουμε σεβασμό στο περιβάλλον,

· προσελκύουμε μεγάλης κλίμακας επενδύσεις στον ηλεκτρισμό, το φυσικό αέριο, τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τα βιοκαύσιμα.
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