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Εκπαίδευση - Ανάπτυξη - Απασχόληση
Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στην εφημερίδα «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ»

Αθήνα, 25 Ιανουαρίου 2007 

Η Χώρα μας αντιμετωπίζει, ακόμη, σοβαρά οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα. Δεν κρύβουμε και δεν ωραιοποιούμε  την πραγματικότητα. Δεν βρίσκονται, άλλωστε, λύσεις εάν αγνοούνται ή αποκρύπτονται τα προβλήματα. Και, βέβαια, δεν αντιμετωπίζονται, από τη μια στιγμή στην άλλη, οι χρόνιες παθογένειες, τα κενά και οι αδυναμίες, που άφησαν πίσω τους η αδράνεια, η απραξία και η φοβία μπροστά στο ενδεχόμενο κομματικό κόστος. 

Ανάμεσα στη βαρειά κληρονομιά του παρελθόντος, το πιο μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα είναι η ανεργία. Διότι από το 3% που ήταν το 1980, είχε φτάσει στο 11,3% στις αρχές του 2004. Αλλά και διότι ο περιορισμός της απαιτεί ικανό χρόνο. Κυρίως, όμως, διότι πίσω από τους άψυχους  στατιστικούς αριθμούς είναι οικογενειάρχες με αξιοπρέπεια, νέες και νέοι που βλέπουν τα όνειρά τους να σκοντάφτουν, απόφοιτοι των Πανεπιστημίων μας, που διαπιστώνουν πως τα πτυχία τους δεν βρίσκουν ανάλογο αντίκρισμα. 
Το νέο αναπτυξιακό πρότυπο 

Αναλαμβάνοντας την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας, δώσαμε ισόρροπη έμφαση στο διττό στόχο «εξυγίανση» και «ανάπτυξη». Προωθώντας στοχευμένες μεταρρυθμίσεις θεμελιώσαμε και βελτιώνουμε συνεχώς ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Τα έως σήμερα αποτελέσματα πιστοποιούν ότι βρισκόμαστε στο σωστό δρόμο και εμπνέουν σιγουριά και αισιοδοξία. Το δημοσιονομικό έλλειμμα περιορίστηκε, για πρώτη φορά από την ένταξή μας στην ΟΝΕ, κάτω από το όριο του 3% του ΑΕΠ και η ανάπτυξη ξεπέρασε το μέσο όρο της Ευρωζώνης. Το σημαντικό  είναι ότι επιτεύχθηκε μεγάλη αύξηση των επενδύσεων, ακόμη μεγαλύτερη αύξηση των άμεσων ξένων επενδύσεων, συνεχής άνοδος του τουριστικού ρεύματος προς τη Χώρα μας, αλλά και συνεχής αύξηση των εξαγωγών μας. Αναπτύσσονται νέες, μικρομεσαίες και μεγάλες, επιχειρήσεις και δημιουργούνται νέες θέσεις δουλειάς. 

Όλα αυτά σημαίνουν ότι ξεκίνησε, ήδη, η αναδιάρθρωση του παραγωγικού ιστού. Η ανάπτυξη είναι ισόρροπη και βιώσιμη, αφού δεν βασίζεται πια στα χρέη και τα ελλείμματα που αφαιρούσαν πόρους από το μέλλον. Απλώνεται σ’ ολόκληρη τη Χώρα και σε όλους τους τομείς της Οικονομίας. Ενεργοποιεί το οικονομικό δυναμικό της κοινωνίας μας και δημιουργεί νέες ευκαιρίες απασχόλησης. Το γεγονός ότι η ανεργία μειώθηκε από το 11,3%, που ήταν στις αρχές του 2004, στο 8,3% σήμερα, είναι αποκαλυπτικό, τόσο του δυναμισμού που έχει προσλάβει η αναπτυξιακή διαδικασία, όσο και των θετικών κοινωνικών αποτελεσμάτων, που παράγει. Αποδεικνύει, ότι ακολουθούμε αποτελεσματική πολιτική δυναμικής και ανθρωποκεντρικής ανάπτυξης. Το κλίμα αλλάζει.
Η Εκπαίδευση μοχλός ανάπτυξης 

Παρόλα αυτά, τα έως σήμερα αποτελέσματα δεν αρκούν. Χρειάζονται (και έχουμε να κάνουμε) πολλά ακόμη στο διάστημα που ακολουθεί. Δίνουμε, μάλιστα, ιδιαίτερη έμφαση, αφενός στην Περιφερειακή Ανάπτυξη και αφετέρου στη Ψηφιακή Σύγκλιση, τις Νέες Τεχνολογίες, την Καινοτομία, την Έρευνα και τη σύνδεσή της με την παραγωγική διαδικασία. Στόχος είναι να καταστήσουμε ανταγωνιστικά τα παραδοσιακά πλεονεκτήματα της Χώρας μας. Στόχος είναι να αποκτήσει η Χώρα μας συγκριτικό πλεονέκτημα στη Νέα Εποχή. Βασικός πυλώνας του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς για τη νέα προγραμματική περίοδο είναι η επένδυση στην Εκπαίδευση και τη Δια Βίου Μάθηση. Άμεση προτεραιότητα είναι η αναβάθμιση της Δημόσιας Ανώτατης Εκπαίδευσης και η αναγέννηση του Ελληνικού Δημόσιου Πανεπιστημίου. 
Όλοι ξέρουμε ότι η δήθεν «δωρεάν Παιδεία» κατέληξε, εδώ και πολλά χρόνια, να είναι ένα από τα πιο βαριά οικονομικά φορτία για κάθε οικογένεια. Η μειωμένη σύνδεση του Πανεπιστημίου με την αναπτυξιακή διαδικασία και την αγορά εργασίας παράγει, σ’ ένα μεγάλο βαθμό, άνεργους πτυχιούχους. Το Ελληνικό Πανεπιστήμιο (το βασικό μέσο για την κοινωνική και οικονομική άνοδο παιδιών από τα μεσαία και χαμηλότερα στρώματα) δεν ασκεί σήμερα, σε επαρκή βαθμό, το ρόλο που μπορεί να έχει στην κοινωνική και οικονομική εξέλιξη. Η αδράνεια και ο συντηρητισμός του παρελθόντος, εξέθρεψαν τάσεις που αποδυναμώνουν το ρόλο του, ως μοχλού για τη δίκαιη αναδιανομή του εισοδήματος και την κοινωνική κινητικότητα. Αυτές ακριβώς οι τάσεις (που αναμφίβολα συνιστούν πρόκληση για όλους) υπαγορεύουν αλλαγές, που θα επιτρέψουν στην Ανώτατη Δημόσια Εκπαίδευση να επανακτήσει τη δύναμή της, να παράγει νέα γνώση,  να συμβάλλει στην ανάπτυξη και την απασχόληση, να οδηγεί τη νέα γενιά στην ατομική προκοπή και την ελληνική κοινωνία στη συλλογική πρόοδο.

Προτεραιότητα η αναβάθμιση του Δημόσιου Πανεπιστημίου
Αναμφίβολα, λοιπόν, είναι θετικό το γεγονός ότι τα δύο μεγάλα κόμματα συμφωνούμε στο άνοιγμα του δρόμου για την ίδρυση μη κρατικών, μη κερδοσκοπικών Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων. Είναι μια αναγκαία συνταγματική μεταρρύθμιση, ώστε να μπορέσει η Χώρα μας να ανταποκριθεί στις τάσεις που αναπτύσσονται στην Ε.Ε., και να αποτρέψει ανεξέλεγκτες de facto καταστάσεις, σε βάρος της Δημόσιας Ανώτατης Εκπαίδευσης. Στόχος είναι η οριοθέτηση των όρων και των προϋποθέσεων για τη δημιουργία μη κρατικών, μη κερδοσκοπικών ΑΕΙ, ώστε να μην αφήσουμε τα πράγματα να εξελιχθούν «εική και ως έτυχεν». Και κάτι ακόμη: Είναι αντιφατικό να υπάρχουν μη κρατικά Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια, εκεί δηλαδή όπου η εκπαίδευση είναι υποχρεωτική, αλλά όχι και μη κρατικά ΑΕΙ, εκεί δηλαδή όπου η εκπαίδευση δεν είναι υποχρεωτική. Είναι αδιανόητο να αναγνωρίζονται πτυχία μη κρατικών πανεπιστημίων που είναι εγκατεστημένα έξω από τα σύνορά μας, αλλά να μην αναγνωρίζονται εάν τα ίδια Πανεπιστήμια είναι εγκατεστημένα στη Χώρα μας! Έτσι αξιοποιείται το ανθρώπινο δυναμικό μας; Έτσι αντιμετωπίζεται η ανεργία; Είναι προοδευτική η αντίληψη αυτή;  
Μείζονος, ωστόσο, σημασίας και άμεση προτεραιότητά μας (όπως έχουν τονίσει κατ’ επανάληψη, τόσο ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, όσο και η αρμόδια υπουργός κα Μαριέττα Γιαννάκου) είναι η αναβάθμιση του Δημόσιου Πανεπιστημίου. Τα δεδομένα και οι ανάγκες της Νέας Εποχής δεν επιτρέπουν, ούτε αμφιβολίες, ούτε καθυστερήσεις. Η Νέα Εποχή απαιτεί να σπάσουμε, το ταχύτερο δυνατό, το φαύλο κύκλο της στασιμότητας και να δώσουμε στα Δημόσια Πανεπιστήμια τη δυνατότητα να αναγεννηθούν, να δίνουν πτυχία με αναγνωρισμένη αξία, να εφοδιάζουν τις νέες και τους νέους μας με τις γνώσεις που χρειάζονται για να κάνουν πράξη τα όνειρά τους.
Όλοι γνωρίζουμε ότι η Νέα Γνώση και η Ψηφιακή Επανάσταση δημιουργούν μεγάλες προκλήσεις, αλλά και καινούριες δυνατότητες. Πολλά από τα παραδοσιακά επαγγέλματα, είτε αλλάζουν, είτε αντικαθίστανται σταδιακά από νέους επαγγελματικούς κλάδους. Πολλές από τις νέες θέσεις εργασίας, αλλά και πολλές ευκαιρίες για νέες οικονομικές και επαγγελματικές δραστηριότητες, απαιτούν εξειδικευμένες γνώσεις και ειδικές δεξιότητες. Απαιτούν σύνδεση της Ανώτατης Εκπαίδευσης με την παραγωγική διαδικασία και την αγορά εργασίας. Απαιτούν αναβάθμιση της Ανώτατης Δημόσιας Εκπαίδευσης. 

Θέλουμε οι νέες και οι νέοι μας να έχουν μπροστά τους νέους δρόμους σε ανοικτούς ορίζοντες, για την επαγγελματική και την κοινωνική καταξίωσή τους. Να αποκτούν τα εφόδια που απαιτούνται για να πετυχαίνουν στη ζωή τους. Να δημιουργούν και να προοδεύουν. Αυτός είναι ο στόχος μας. Και για το στόχο αυτό επιμένουμε αταλάντευτα στο τρίπτυχο «εκπαίδευση - ανάπτυξη - απασχόληση».
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