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Οι κλιματιστικές αλλαγές αναδεικνύουν, όσο ποτέ στο παρελθόν την ανάγκη προστασίας του περιβάλλοντος. Η προσοχή της παγκόσμιας κοινότητας στρέφεται, ήδη, στα συμπεράσματα της τελευταίας σχετικής έκθεσης της Διακυβερνητικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών. Ιδίως μάλιστα στην επισήμανση της πρώτης ομάδας εργασίας που εκτιμά ότι, εάν δεν ληφθούν επιπλέον μέτρα για τον περιορισμό των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, η παγκόσμια μέση θερμοκρασία, με τα ευνοϊκότερα σενάρια, θα αυξηθεί κατά 2οC σε αυτόν τον αιώνα, σε σχέση με τα επίπεδα της προβιομηχανικής εποχής. Για να διαφανεί το μέγεθος της απειλής, αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τους επιστήμονες, η σημερινή μέση θερμοκρασία είναι υψηλότερη μόλις κατά 5οC από τη θερμοκρασία της εποχής των παγετώνων 11.500 χρόνια πριν, όπου η Ευρώπη ήταν καλυμμένη με πάγους. Εάν, λοιπόν, σκεφτεί κανείς ότι η αύξηση θερμοκρασίας στο νέο αιώνα θα φτάσει, στην καλύτερη περίπτωση, το 40% της αύξησης που είχαμε στους προηγούμενους 11,5 αιώνες δεν χρειάζονται δεύτερες σκέψεις. 
Επιβάλλεται, λοιπόν, όχι μόνο συνειδητοποίηση του προβλήματος σε παγκόσμιο επίπεδο, αλλά και άμεση ανάπτυξη συγκεκριμένων πρωτοβουλιών. Η ΕΕ, στην τελευταία Σύνοδο Κορυφής έχει ασχοληθεί με το θέμα, αποφασισμένη να βγει στην πρωτοπορία των πρωτοβουλιών σε παγκόσμιο επίπεδο. Η Χώρα μας αναπτύσσει, για τον ίδιο σκοπό, συντονισμένες πολιτικές. Βασικός γνώμονας της Νέας Ενεργειακής Πολιτικής είναι η προστασία του περιβάλλοντος.

Παρότι σύσσωμη η Ε.Ε. έθεσε το ζήτημα της προώθησης των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο ως πρώτη προτεραιότητα, η επιτυχία των πολιτικών δεσμεύσεων απαιτεί την ισχυρή συμμετοχή όλων μας. Απαιτεί τη δυναμική σύμπραξη Κοινωνίας και Κράτους. Προϋποθέτει τη θέληση και τη συνεργασία όλων των κρατών. Κανένα κράτος δεν μπορεί να αντιμετωπίσει την κλιματική αλλαγή μόνο του, όσο ισχυρό οικονομικά και τεχνολογικά κι αν είναι.
Οι Στρατηγικοί Στόχοι και οι Πολιτικές Δεσμεύσεις
για το περιβάλλον και τις ΑΠΕ

Οι στρατηγικοί στόχοι για την προστασία του κλίματος και της ενέργειας όπως αποφασίστηκαν από το πρόσφατο Εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο είναι οι εξής:  

· Η αύξηση της ασφάλειας του εφοδιασμού,

· Η εξασφάλιση της ανταγωνιστικότητας των ευρωπαϊκών οικονομιών και της διαθεσιμότητας προσιτής ενέργειας,

· Η προαγωγή της περιβαλλοντικής αειφορίας και η πρόληψη της αλλαγής του κλίματος. 

Οι παραπάνω στόχοι μετουσιώνονται σε δεσμεύσεις σύμφωνα με τη νέα Ενεργειακή Πολιτική για την Ευρώπη (ΕΠΕ), κυριότερες από τις οποίες είναι:
· Η μείωση των εκπομπών των αερίων του θερμοκηπίου τουλάχιστον κατά 20%, έως το 2020 σε σχέση με τα επίπεδα του 1990, 

· Η εξοικονόμηση ενεργειακής κατανάλωσης κατά 20% σε σχέση με τις προβλέψεις για το 2020, όπως παρουσιάζονται στην Πράσινη Βίβλο για την ενεργειακή απόδοση, 

· Η συμμετοχή των ΑΠΕ  με 20% στη συνολική ενεργειακή κατανάλωση της Ε.Ε έως το 2020 

· Η συμμετοχή των βιοκαυσίμων με 10% στη συνολική κατανάλωση πετρελαίου και ντίζελ για τις μεταφορές της Ε.Ε έως το 2020

Παράλληλα, τονίζεται ρητώς, η δυνατότητα στα κράτη μέλη να ορίσουν εθνικούς στόχους για κάθε συγκεκριμένο τομέα ΑΠΕ, που αφορά την ηλεκτρική ενέργεια, τη θέρμανση και τη ψύξη, τα βιοκαύσιμα και τη χρησιμοποίησή τους κατά οικονομικό και αποδοτικό τρόπο, ενώ δίνεται ιδιαίτερη έμφαση για την αξιοποίηση της βιομάζας και τη χρήση της βιοενέργειας. 
Οι παραπάνω στόχοι μπορεί να φαντάζουν φιλόδοξοι, αλλά το Υπουργείο Ανάπτυξης και η κυβέρνηση συνολικά, έχουν θέσει τις θεσμικές και οικονομικές βάσεις για τη δυναμική ώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, τη χρήση βιοκαυσίμων στις μεταφορές, την εξοικονόμηση ενέργειας στα δημόσια κτίρια και τις μεγάλες βιομηχανίες. 

Η συμμετοχή της επιχειρηματικότητας
Έχουμε, ήδη, δημιουργήσει ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον και παρέχουμε ανταγωνιστικές τιμές πώλησης της KWh από ΑΠΕ, ευνοώντας και την τοπική κοινωνική συναίνεση. Παράλληλα, προσφέρουμε σημαντικές οικονομικές ενισχύσεις από το νέο Αναπτυξιακό Νόμο και το Γ’ και Δ’ ΚΠΣ, τόσο για επενδυτικά σχέδια ΑΠΕ όσο και για την εξοικονόμηση ενέργειας στη βιομηχανία. Η συμμετοχή, όμως, της επιχειρηματικότητας δεν εξαντλείται στην εκμετάλλευση των επιχειρηματικών ευκαιριών που παρέχουν οι επενδύσεις σε ΑΠΕ (αιολικά και φωτοβολταϊκά πάρκα, μονάδες παραγωγής βιοκαυσίμων, κτλ), ούτε στην υποχρέωση των ενεργοβόρων βιομηχανιών να συμμορφωθούν με τις επιταγές  του Πρωτοκόλλου του Κιότο. Οι ελληνικές επιχειρήσεις οφείλουν να επιδείξουν υψηλή κοινωνική ευθύνη και να εντάξουν την προστασία του περιβάλλοντος στην εταιρική φιλοσοφία τους, να βελτιώσουν την παραγωγική διαδικασία τους, χρησιμοποιώντας περιβαλλοντικά φιλικές τεχνολογίες και να γίνουν πιο ανταγωνιστικές εξοικονομώντας ενέργεια. Στην προσπάθειά τους αυτή σημαντικό ρόλο μπορεί να παίξει η ελληνική ερευνητική κοινότητα. Για  αυτό στο Υπουργείο Ανάπτυξης, που έχει υπό την ευθύνη του, πέραν του τομέα της Ενέργειας και της Βιομηχανίας, και την Έρευνα και την Τεχνολογία, δουλεύουμε καθημερινά για να γεφυρώσουμε το χάσμα που υπάρχει μεταξύ της έρευνας και των εμπορικών εφαρμογών της.      

Κεντρικός στόχος: Η προώθηση της οικολογικής καινοτομίας  

Το ερώτημα που τίθεται, λοιπόν, είναι αν οι ΑΠΕ παραμείνουν συμπληρωματικές ή μπορούν να καταστούν πραγματικά ανταγωνιστικές ως προς τις τεχνολογίες συμβατικών καυσίμων και πόσο σύντομα αναμένεται να επιτευχθεί αυτό. Στο καίριο αυτό ερώτημα την απάντηση πρώτα θα δώσει η επιστήμη και η εφαρμοσμένη έρευνα και έπειτα η ανάπτυξη οικονομιών κλίμακας. Ιδιαίτερο βάρος δίνουμε στην ανάπτυξη της νανοτεχνολογίας και στην έρευνα για την παραγωγή βιοκαυσίμων 2ης γενιάς και υδρογόνου, το οποίο πιστεύουμε θα αποτελέσει το καθαρό καύσιμο του μέλλοντος. 
Θα ήθελα, στο σημείο αυτό, να επισημάνω τον πρωταγωνιστικό ρόλο που έχει το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ), καθώς και τη σημαντική συμβολή κορυφαίων ελλήνων ερευνητών και στελεχών ενεργειακών φορέων, στη διαμόρφωση Εθνικής Στρατηγικής για το Υδρογόνο. Η πρόσφατη τιμητική διάκριση με το σημαντικό βραβείο Descartes του δρ. Αθανάσιου Κωνσταντόπουλου και της πολυεθνικής ερευνητικής ομάδας του HYDROSOL για την ηλιακή παραγωγή υδρογόνου, αποδεικνύει, για μια ακόμη φορά, ότι η Ελλάδα διαθέτει το επιστημονικό κεφάλαιο να πρωτοστατήσει στην παγκόσμια ενεργειακή τεχνολογική ανάπτυξη. 
Γι΄ αυτό κεντρικός στόχος μας, είναι η περαιτέρω στήριξη της εγχώριας έρευνας, η ενθάρρυνση των διεθνών συνεργασιών ινστιτούτων και εργαστηρίων και η δημιουργία ισχυρών δικτύων μεταξύ ερευνητών και επιχειρήσεων. Θέλουμε να δώσουμε τη δυνατότητα σε Έλληνες και ξένους επενδυτές να μετατρέψουν τις ελληνικές επιστημονικές ανακαλύψεις σε εμπορικές καινοτομίες για την επίτευξη δραστικής μείωσης του κόστους κατασκευής συστημάτων ΑΠΕ και την αντιμετώπιση των τεχνικών δυσκολιών για την περαιτέρω διείσδυσή τους στο ηλεκτρικό σύστημα. 
Με το νέο θεσμικό πλαίσιο που προωθούμε για την Έρευνα και την Τεχνολογία, την οικονομική ενίσχυση επενδύσεων για καινοτόμες ενεργειακές και περιβαλλοντικές εφαρμογές και την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας θα φέρουμε τη γνώση πιο κοντά στην παραγωγή. Θα κάνουμε την καθαρή ενέργεια πιο προσιτή. 

Το βλέμμα μας μπορεί να είναι στραμμένο στο μέλλον, και οι πολιτικές μας για την έρευνα και την τεχνολογία το αποδεικνύουν αυτό. Το κράτος αξιοποιεί την υφιστάμενη τεχνολογία και δίνει το παράδειγμα στον ιδιωτικό τομέα. Με τις αποφάσεις για τη σύνδεση όλων των κτιρίων του δημόσιου τομέα με φυσικό αέριο, την τοποθέτηση πυκνωτών, αλλά και οικολογικών λαμπτήρων σε αυτά, επιτυγχάνουμε εξοικονόμηση ενέργειας, με σημαντικά περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη.

Η δύναμη των πολιτών
Με τις εκστρατείες ενημέρωσης αναγνωρίζουμε τον πρωταγωνιστικό ρόλο που οφείλουν να αναπτύξουν οι πολίτες για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Με τη νέα διάρθρωση των τιμολογίων ηλεκτρικού ρεύματος και τον νόμο που καταρτίζεται για την ενεργειακή αποδοτικότητα των κτιρίων δίνουμε κίνητρα και θέτουμε τους κανόνες για ορθολογικότερη κατανάλωση ενέργειας. Με το νέο θεσμικό για τις ΑΠΕ, δίνουμε τη δυνατότητα σε όλους τους πολίτες από παθητικοί καταναλωτές πετρελαίου να γίνουν παραγωγοί «καθαρής» ενέργειας. Ταυτόχρονα, αναγνωρίζουμε τη σημασία των επιστημονικών Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων, που αποτελούν αρωγό της Πολιτείας για την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού, και δίαυλο επικοινωνίας μεταξύ επιστημόνων και πολιτών. Με τη συμμετοχή τους, μάλιστα, στο δημόσιο διάλογο συνεισφέρουν στη βελτίωση των κυβερνητικών προτάσεων και δράσεων. 
Η Ελλάδα έχει την ευκαιρία και διαθέτει τις δυνατότητες να πρωταγωνιστήσει σε επιστημονικό, κοινωνικό και οικονομικό επίπεδο στην ευρωπαϊκή προσπάθεια για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Αυτό που χρειάζεται είναι η συμμετοχή όλων. Αυτό που έχει ανάγκη το μέλλον μας είναι η σύμπραξη Κοινωνίας και Κράτους σήμερα.
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