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Άρθρο υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο περιοδικό «Ελληνική Διασπορά» για το ειδικό 

τεύχος- αφιέρωμα στην Κρήτη 

Αθήνα, 26 Απριλίου 2007

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου επιδιώξαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη Χώρα. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα τη Οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να φέρνει καρπούς σ’ όλους τους πολίτες. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα.  

Υλοποιήσαμε πολιτικές όπως, μεταξύ άλλων, η φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων, ο νέος αναπτυξιακός νόμος, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, η διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», αλλά και η προετοιμασία νέου προγράμματος με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. Επίσης, προωθήσαμε το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, ενισχύσαμε τις πρωτοβουλίες που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας, αναμορφώσαμε το πτωχευτικό δίκαιο, απλοποιήσαμε τις διαδικασίες ίδρυσης και λειτουργίας επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος κα.

Η Ελλάδα έχει σημαντικά παραδοσιακά πλεονεκτήματα και η Νέα Διακυβέρνηση εφαρμόζει συγκροτημένο οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει σημαντικούς καρπούς. 

Τα ελλείμματα μειώνονται με τον πιο ήπιο τρόπο, οι ξένες επενδύσεις ξαναβρίσκουν το δρόμο προς την Ελλάδα, η επιχειρηματικότητα του Έλληνα ενισχύεται, οι εξαγωγές αυξάνονται, ο τουρισμός απέκτησε ανοδική πορεία, η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας βελτιώνεται. 

Θέλω στο σημείο αυτό να υπογραμμίσω ότι περίπου το 80% από το επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (που είναι πάνω από 20 δισεκατομμύρια ευρώ) το κατευθύνουμε στην Περιφέρεια. Από την πρώτη στιγμή, το κύριο βάρος των δράσεών μας δόθηκε στην Περιφέρεια. Εφαρμόζουμε ήδη Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

Επισημαίνω ακόμη, ότι βασικός στόχος της νέας αναπτυξιακής πολιτικής είναι η διαρκής ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας. Είναι η προσέλκυση νέων επενδύσεων, η ενθάρρυνση νέων επιχειρήσεων, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

Σημειώνεται (είναι άλλωστε προφανές) ότι στην αύξηση των επενδύσεων συνέβαλαν και συμβάλλουν αποτελεσματικά ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»  του Υπουργείου Ανάπτυξης.

· Μέχρι τις 3 Απριλίου 2007 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, στην Περιφέρεια Κρήτης, στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των Περιφερειών 4.400 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 3.046 με εγκεκριμένο ύψος επένδυσης που ξεπερνά τα 6,3 δισ. ευρώ.
· Βασικό εργαλείο του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της Οικονομίας είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ). Η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 64,42%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 435% σε 31 μήνες. Σημειώνω ότι για την Περιφέρεια της Κρήτης (μέχρι τον Ιανουάριο του 2007)  έχουν εγκριθεί 3.412 προτάσεις, οι οποίες αφορούν προκηρύξεις 53 διαφορετικών δράσεων του Προγράμματος. Ο συνολικός προϋπολογισμός των προτάσεων αυτών φτάνει τα 454 εκατ. ευρώ.  

Παράλληλα, λειτουργούν Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) στις πρωτεύουσες των νομών της Περιφέρειας, καθώς και το Κέντρο Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) Κρήτης.
Επίσης, το υπουργείο Ανάπτυξης υλοποιεί το πρόγραμμα ανάπτυξης των Επιχειρηματικών Πάρκων, συνολικού προϋπολογισμού 180 εκατ. ευρώ για ολόκληρη τη Χώρα. Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού υλοποιούνται στην Κρήτη έργα συνολικού προϋπολογισμού 10,5 εκατ. ευρώ.  

Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής υποστήριξης των επιχειρήσεων που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Δικτυωθείτε» της Κοινωνίας της Πληροφορίας, διατίθενται συνολικά 757.000 ευρώ. Μέχρι τώρα έχουν εκπαιδευτεί στην Περιφέρεια Κρήτης 2.903 επιχειρήσεις, μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΕ Α.Ε.), έχουν εγκριθεί οι εγγυήσεις για 185 επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια Κρήτης με συνολικό ποσό 5,9 εκατ. ευρώ. 

Σε ότι αφορά στον αναπτυξιακό νόμο σχετικά με την Περιφέρεια Κρήτης, έως τις 3 Απριλίου 2007 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, στην Περιφέρεια Κρήτης και στο υπουργείο Ανάπτυξης, 615 επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 526 εκατ. ευρώ. Από τα σχέδια αυτά εγκρίθηκαν 571 με εγκεκριμένο ύψος επένδυσης 421 εκατ. ευρώ. 

Βασική πτυχή της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής αποτελεί η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική που έχει ως βασικούς στόχους την εξοικονόμηση ενέργειας, την προστασία του περιβάλλοντος, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας, την προσέλκυση μεγάλων επενδύσεων, την ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου.

Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα της πολιτικής μας δείχνουν ότι είμαστε σε σωστό δρόμο. Έχουμε ωστόσο πολλά να κάνουμε στο διάστημα που ακολουθεί. Η χρονιά που διανύουμε αλλά και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010 έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας.
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