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Άρθρο υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο ένθετο “ΕΝΕΡΓΕΙΑ” της εφημερίδας “ΚΕΡΔΟΣ” 

Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2007

Ισχυρός ενεργειακός δίαυλος η Ελλάδα 
Τα τελευταία τρία χρόνια εφαρμόζουμε μία Νέα Ενεργειακή Πολιτική και έχουμε  υλοποιήσει σημαντικές τομές και μεταρρυθμίσεις:

Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω: 
· Ενισχύσαμε το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. 

· Εντάξαμε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) ενεργειακά έργα στους τομείς επέκτασης του δικτύου φυσικού αερίου και των γραμμών μεταφοράς ηλεκτρισμού, αλλά και για προώθηση ιδιωτικών επενδύσεων σε έργα ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας.

· Προωθούμε την επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου σε 13 περιοχές της χώρας και εφαρμόζουμε συγκροτημένο πρόγραμμα για την κάλυψη του «ενεργειακού κενού» στα νησιά. 

· Προωθήσαμε, με συγκεκριμένα μέτρα, την ενίσχυση της διείσδυσης των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας. 

· Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρα μας.

· Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, για τους νέους μεγάλους επιλέγοντες πελάτες ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και από την 1η Ιουλίου του 2007, θα έχουν τη δυνατότητα επιλογής προμηθευτή σε ηλεκτρική ενέργεια και οι οικιακοί καταναλωτές.

· Παράλληλα, έχουν εκδοθεί 23 Άδειες προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, γεγονός ιδιαίτερα σημαντικό, καθώς η νέα απελευθερωμένη αγορά ηλεκτρικής ενέργειας απαιτεί συμμετοχή των τριών κρίκων της αλυσίδας: παραγωγών, προμηθευτών, καταναλωτών. 

Σημειώνω ότι, ήδη, βρίσκεται σε εξέλιξη ο πρώτος διαγωνισμός από το ΔΕΣΜΗΕ για την κατασκευή της πρώτης ιδιωτικής μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στο νότιο σύστημα της χώρας, ο οποίος αποτελεί σταθμό στα ενεργειακά μας ζητήματα. 

Σηματοδοτεί άλλωστε την υλοποίηση της προγραμματικής δέσμευσής μας για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και την ενίσχυση του ανταγωνισμού σε όφελος των οικιακών, των βιομηχανικών και των εμπορικών καταναλωτών. 

Η συμμετοχή όλων των επενδυτών που κατέχουν τις προβλεπόμενες από τη νομοθεσία, άδειες, σε συνεργασία και με διεθνούς εμβέλειας ευρωπαϊκούς ενεργειακούς ομίλους, υποδηλώνει με τον πλέον σαφή τρόπο την εμπιστοσύνη της επιχειρηματικής κοινότητας στη νέα ενεργειακή πολιτική. 

Η απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας με ρητούς και ξεκάθαρους κανόνες κοινούς για όλους, θα έχει ως αποτέλεσμα την προσέλκυση επενδύσεων εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, τη δημιουργία πολλών νέων θέσεων εργασίας, τόσο στο στάδιο της κατασκευής, όσο και της λειτουργίας τους, αλλά και τη διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας της χώρας. 

Παράλληλα, βέβαια, με τις ιδιωτικές επιχειρηματικές πρωτοβουλίες στο χώρο της ενέργειας, η ΔΕΗ θα συνεχίσει και στο νέο ανταγωνιστικό περιβάλλον να έχει πρωταγωνιστικό ρόλο στα εγχώρια ενεργειακά ζητήματα, στηρίζοντας με την εμπειρία, την τεχνογνωσία και το στελεχιακό της δυναμικό, τους εθνικούς ενεργειακούς στόχους. 

Το συμπέρασμα είναι ξεκάθαρο:

 Η Ελλάδα διανύει σήμερα μια περίοδο καθοριστικής σημασίας για την ανάπτυξη και τη βελτίωση της ζωής όλων. Η μεταρρυθμιστική στρατηγική αποδίδει ήδη σημαντικούς καρπούς όχι μόνο στα ενεργειακά, αλλά και γενικότερα στα οικονομικά ζητήματα. 

Η υπόσχεσή μας για ένα νέο περιβάλλον στον ενεργειακό τομέα, που θα εγγυάται (μεγάλες επενδύσεις που πρόκειται να                                                                                                                                                                       φτάσουν τα 4,5 δισ. ευρώ και εκατοντάδες θέσεις εργασίας μέχρι το 2010), γίνεται πραγματικότητα ημέρα με την ημέρα, με την επέκταση των δικτύων του φυσικού αερίου, με τις νέες μονάδες ηλεκτροπαραγωγής, με τα νέα δίκτυα μεταφοράς, με τις επενδύσεις στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

Παράλληλα, σ’ όλα αυτά, στο διάστημα που πέρασε, προωθήσαμε, συγκροτημένο σχέδιο που στόχο έχει να καταστεί η χώρα μας ισχυρός ενεργειακός δίαυλος για τη μεταφορά πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. 

· Πρώτ’ απ’ όλα, η χώρα μας είχε σημαντική συμβολή στην τελική φάση των διαπραγματεύσεων για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Με την υπογραφή της Συνθήκης (που έγινε στην Αθήνα το Νοέμβριο του 2005), η Ελλάδα διασφάλισε δύο πολύ σημαντικά όργανα και συγκεκριμένα, την έδρα του Forum (Συμβουλίου Υπουργών) για θέματα ηλεκτρισμού και την έδρα των Ρυθμιστών. Η ισχύς της Συνθήκης μπήκε σε λειτουργία από τον περασμένο Ιούνιο.  Επίσης: 

· Κυρώσαμε, στη Βουλή, τη Διακρατική Συμφωνία Ελλάδας - Τουρκίας, για την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. Η κατασκευή του αγωγού άρχισε το 2005 και ολοκληρώνεται μέχρι το ερχόμενο καλοκαίρι.

· Υπογράψαμε με την Ιταλική Κυβέρνηση Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου. 

· Υπογράψαμε Μνημόνιο Συνεργασίας με την Αίγυπτο στους τομείς της μεταφοράς φυσικού αερίου, αλλά και της έρευνας, εξόρυξης πετρελαίου και γενικότερα υδρογονανθράκων. 

· Υπογράψαμε διμερή συμφωνία συνεργασίας με την Αλβανία στον τομέα της ενέργειας.

· Προωθούμε τις διεθνείς διασυνδέσεις ηλεκτρισμού με τις γειτονικές χώρες (Π.Γ.Δ.Μ., Βουλγαρία, Τουρκία, Ιταλία).

· Διευρύναμε τις δυνατότητες ενίσχυσης της συνεργασίας μας με τη Σαουδική Αραβία στον τομέα του πετρελαίου και ανοίξαμε νέους δρόμους συνεργασίας, σε ζητήματα υγροποιημένου φυσικού αερίου, με το Κατάρ.

· Και το σημαντικότερο: Υπογράφεται τις επόμενες ημέρες, αρχές Μαρτίου, στην Αθήνα η διακρατική συμφωνία                                                                                                          Ελλάδας, Ρωσίας και Βουλγαρίας για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη. 

Η ανεύθυνη κινδυνολογία διαψεύδεται. Η Ελλάδα της αισιοδοξίας, η Ελλάδα της νέας προοπτικής δικαιώνεται.

Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα της πολιτικής μας δείχνουν ότι είμαστε σε σωστό δρόμο. Έχουμε, ωστόσο, πολλά να κάνουμε στο διάστημα που ακολουθεί. Η χρονιά που διανύουμε αλλά και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010 έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας. 
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