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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα

στην εφημερίδα ΑΥΡΙΑΝΗ 

                                                                                  Αθήνα, 27 Ιουνίου 2007 

                         49 + 1 μέτρα για την ενίσχυση 

                     των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

Η οικονομική και θεσμική στήριξη καθώς και η ανάδειξη του κοινωνικού και επιχειρηματικού προσώπου των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, είναι βασικός στόχος της αναπτυξιακής πολιτικής μας, καθώς αποτελούν τη συντριπτική πλειοψηφία των επιχειρήσεων. Ήταν, άλλωστε, βασική επιλογή της Νέας Διακυβέρνησης και του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή καθώς και δέσμευση που κάνουμε πράξη.

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) έχουν αποφασιστική συμβολή στην αύξηση της απασχόλησης, καθώς δημιουργούν τις 7 στις 10 θέσεις εργασίας. 

Στο υπουργείο Ανάπτυξης, σε συνεργασία με το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών μέχρι σήμερα, έχουμε θέσει σε εφαρμογή 50 μέτρα, για τη στήριξη κάθε μικρομεσαίας επιχείρησης, όπως:  

· Σύσταση Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΕΣΜΕ). 

· Θέσπιση και εφαρμογή ενός νέου αποτελεσματικού Αναπτυξιακού Νόμου, στον οποίο προβλέπονται ειδική πρόσθετη ενίσχυση των ΜμΕ μέχρι και 20  ποσοστιαίες μονάδες, έντονη περιφερειακή διάσταση που ευνοεί τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας και το συνολικό ποσοστό ενίσχυσης δύναται να ανέλθει στο 60% για μικρές επιχειρήσεων σε πολλές περιοχές της χώρας.

· Μείωση (μέσα στην τριετία) του συντελεστή φορολογίας των αδιανέμητων κερδών για τις ΑΕ και τις ΕΠΕ στο 25%, και για τις ΟΕ και ΕΕ στο 20%.

· Απλούστευση των διαδικασιών ίδρυσης και λειτουργίας των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα δε των ΜμΕ, με την αναμόρφωση του  θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων (ν. 3325/2005) και τη δημιουργία στις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις των κατάλληλων υποδομών τύπου υπηρεσίας μιας στάσης (one stop shop).

· Διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜμΕ στα διάφορα προγράμματα του  Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας (Ε.Π.ΑΝ.) με την απλούστευση των διαδικασιών υποβολής της αίτησης για χρηματοδότηση,  αξιολόγησης  και ένταξής της  στο Πρόγραμμα, την  αύξηση των διαθέσιμων για τις ΜμΕ κονδυλίων, καθώς και την αύξηση του ποσοστού χρηματοδότησης από 40% σε 60%.

- Διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜμΕ σε κεφάλαια, μέσω της πλήρους ενεργοποίησης του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ). 

· Ένταξη για πρώτη φορά στο Γ΄ ΚΠΣ και ειδικότερα στο Ε.Π.ΑΝ. των εμπορικών δραστηριοτήτων. 
· Ένταξη για πρώτη φορά στο Ε.Π.ΑΝ. υφιστάμενων επιχειρήσεων Παροχής Υπηρεσιών. 

· Διαμόρφωση ειδικού προγράμματος του Ε.Π.ΑΝ. για την ενίσχυση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων μεσαίων μεταποιητικών επιχειρήσεων  50 - 249 ατόμων, κατ’ αντιστοιχία υφιστάμενου προγράμματος για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις (μέχρι 49 άτομα).

· Εκπόνηση ειδικού προγράμματος στο πλαίσιο του Ε.Π.ΑΝ. για την ενίσχυση των κλάδων Κλωστοϋφαντουργίας, Ένδυσης, Υπόδησης και Δέρματος. 

· Αναβάθμιση του ρόλου του ΕΟΜΜΕΧ με την αναδιοργάνωση των υπηρεσιών του και την ανάθεση σε αυτή από το Υπουργείο Ανάπτυξης πρόσθετων προγραμμάτων ενίσχυσης των ΜμΕ.

· Αναβάθμιση των Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) και ενεργοποίηση των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ), σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση.

· Ορθολογική ανάπτυξη των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ) και ίδρυσή τους σε περιοχές της Χώρας όπου υπάρχει πραγματική ζήτηση.

· Ανάληψη  από την Ελλάδα ηγετικού ρόλου, στην πρωτοβουλία του Οργανισμού Οικονομικής  Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές.

· Προώθηση της Ευρωμεσογειακής Βιομηχανικής Συνεργασίας, με τη διοργάνωση στην Ελλάδα τον Σεπτέμβριο του 2006, της 6ης Ευρωμεσογειακής Υπουργικής Διάσκεψης για τη Βιομηχανία.

· Συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης για την ευρύτερη δυνατή πληροφόρηση των πολιτών και των επιχειρηματιών για το Ε.Π.ΑΝ. μέσω των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).

· Έχουν ιδρυθεί 5 Περιφερειακοί Πόλοι Καινοτομίας.

· Θεσμοθέτηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου με τον νόμο 3419/2005. 
· Εκσυγχρονισμός της επιμελητηριακής νομοθεσίας με τον νόμο 3419/2005 και η δημιουργία υπηρεσίας μιας στάσης, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ΜμΕ. 

· Κωδικοποίηση όλων των αγορανομικών διατάξεων, με στόχο να διευκολυνθεί η επιχειρηματική και εμπορική δραστηριότητα και να γνωρίζουν οι επιχειρήσεις με ακρίβεια τις διατάξεις που ισχύουν. 

· Αναβάθμιση και ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού σε μέσα, αρμοδιότητες και προσωπικό.
· Ενεργοποίηση της κείμενης νομοθεσίας για ελέγχους και προστασία από το παραεμπόριο. 

· Επεξεργασία μέτρων πολιτικής για τη διευκόλυνση της μεταβίβασης των ΜμΕ.

· Ενεργοποίηση και αναβάθμιση του Εθνικού Συμβουλίου Ποιότητας για την Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ) με πρόβλεψη ειδικής δράσης για τις ΜμΕ, ενίσχυση της λειτουργίας του ΕΛΟΤ όσον αφορά τις δραστηριότητες πιστοποίησης των συστημάτων διαχείρισης ποιότητας, ενίσχυση του ΕΣΥΔ για την διαπίστευση φορέων πιστοποίησης και  εργαστηρίων και έχουμε προκηρύξει έργο ύψους 2,1 εκατ. ευρώ για την ανάπτυξη και λειτουργία ολοκληρωμένου συστήματος επιτήρησης της αγοράς. 

· Ανακήρυξη  του έτους 2005, αλλά και των επόμενων ετών έως το 2010, ως Ετών Ανταγωνιστικότητας, με εκδηλώσεις για τις ΜμΕ, ανακήρυξη  του έτους 2007, αλλά και των επόμενων ετών έως το 2010, ως Ετών Καινοτομίας και ανακήρυξη του 2007 σε έτους Ελιάς και Ελαιολάδου. 
· Ιδιαίτερη μέριμνα για την ενίσχυση των ΜμΕ στο σχεδιασμό του Δ΄ ΚΠΣ για την περίοδο 2007-2013, με την ένταξη ειδικών μέτρων  προσαρμοσμένων στις ιδιαίτερες ανάγκες τους. 

· Επίσκεψη κλιμακίων του υπουργείου Ανάπτυξης σε  περιφέρειες της Χώρας με αντικείμενο την ενημέρωση των επιχειρήσεων για τις δυνατότητες χρηματοδότησής τους από τα προγράμματα του Ε.Π.ΑΝ.

· Προώθηση της εφαρμογής στην Ελλάδα των κατευθυντήριων γραμμών του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις.

· Προώθηση της δράσης του Ε.Π.ΑΝ. για την επιχειρηματική αριστεία.
· Ενεργοποίηση της δράσης του Ε.Π.ΑΝ. για την ενίσχυση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων Μικρών και Μεσαίων Μεταλλωτικών  και Λατομικών Επιχειρήσεων.

· Δημιουργία νέου θεσμικού πλαισίου για τη λειτουργία του εμπορίου με το νόμο 3377/2005, όπου κεντρικό στοιχείο όλων των ρυθμίσεων είναι η ενίσχυση των μικρομεσαίων εμπορικών επιχειρήσεων.

· Δράσεις ενίσχυσης ΜΜΕ στα ΠΕΠ. 

· Πρωτοποριακό πρόγραμμα επιδότησης της μερικής απασχόλησης, για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου. Το Συνδυασμένο Πρόγραμμα Απόκτησης Εργασιακής Εμπειρίας (Stage) και επιδότησης της μερικής απασχόλησης, ανέργων αφορά πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου, που απασχολούν 0 - 3 άτομα. 

· Νέα Δράση 2.7.3. του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), για Ενίσχυση ΜΜΕ του τομέα της Βιομηχανικής Υπεργολαβίας.
· Υλοποίηση νέου προγράμματος του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», το οποίο  επιδοτεί με 4 εκατοστιαίες μονάδες το επιτόκιο των δανείων προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ).

· Νέα δράση με τίτλο  «Επιχειρηματικά Σχέδια για την αύξηση της Εξωστρέφειας Υφισταμένων Μικρομεσαίων και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων κλάδων κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης, υπόδησης & δέρματος (ΚΕΥΔ)»  στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».
· Με την αναθεώρηση του Π.Δ. 394 / 1996 (Κανονισμός Κρατικών Προμηθειών),  περιορίζεται η γραφειοκρατία και μειώνεται το έμμεσο κόστος συμμετοχής σε διαγωνισμούς, άρα γίνεται ευκολότερη η συμμετοχή των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Σχεδιάστηκε το Σώμα Εθελοντών Συμβούλων Μικρών Επιχειρήσεων (ΣΕΣΜΕ) ως νέα δομή στήριξης των ΜΜΕ. Το σχέδιο νόμου έχει ολοκληρωθεί και αναμένεται να κατατεθεί σύντομα στη Βουλή.
· Χρηματοδοτήθηκαν και ολοκληρώθηκαν μελέτες για να αποκτήσουν η ΓΣΕΒΕ και η ΕΣΕΕ τα Επιστημονικά τους Ινστιτούτα. 

· Προκήρυξη προγράμματος για την ανάπτυξη, υποστήριξη και προώθηση της Επιχειρηματικότητας των ΡΟΜ πληθυσμών για τη δημιουργία νέων και βιώσιμων μικρομεσαίων επιχειρήσεων και τον εκσυγχρονισμό ή την επέκταση υφισταμένων επιχειρήσεων στους τομείς της μεταποίησης του εμπορίου και των υπηρεσιών με έμφαση στις περιοχές των τόπων συγκέντρωσης και διαμονής των.

· Προκήρυξη προγράμματος για την ανάπτυξη, υποστήριξη και προώθηση της Επιχειρηματικότητας των γονέων οικογενειών (άνδρες - γυναίκες) με τρία τέκνα και άνω.
· Κατάρτιση του νέου  Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα του Δ’ ΚΠΣ, το 82% των πόρων του οποίου  (20,1 δισ. ευρώ) θα κατευθυνθεί προς στην Περιφέρεια.

· Σχεδιασμός του Εθνικού Παρατηρητηρίου Εμπορίου. Η προκήρυξη του αντίστοιχου διαγωνισμού βρίσκεται στο στάδιο της τεχνικής αξιολόγησης.

· Προώθηση της  ψήφισης του νέου Πτωχευτικού Κώδικα, σε συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης.

· Δημιουργία νέου θεσμικού πλαισίου για τις ΑΕ, με την αναμόρφωση και τον εκσυγχρονισμό του Κ.Ν. 2190/1920.

· Ενσωμάτωση στην Εθνική Νομοθεσία (Ν.3412/2005) της οδηγίας για τη δημιουργία Ευρωπαϊκής Εταιρείας.

· Κατάρτιση  νέου νόμου για τον ανταγωνισμό (Ν. 3373/2005, ΦΕΚ188Α΄), ενεργοποιήθηκε και ισχυροποιήθηκε η Επιτροπή Ανταγωνισμού, ενώ έχουν ήδη πολλαπλασιασθεί οι έλεγχοι και έχουν επιβληθεί δέκα φορές υψηλότερα πρόστιμα την περίοδο 2005-2006, σε σύγκριση με την περίοδο 1995-2004.

· Εντατικοποίηση των ελέγχων εκ μέρους όλων των ελεγκτικών μηχανισμών και, συγκεκριμένα, του ΕΦΕΤ, όλων των Διευθύνσεων της ΓΓΕ, καθώς και των αρμοδίων υπηρεσιών των Νομαρχιών.

· Προώθηση σχεδίου νόμου, που θα προβλέπει την ενοποίηση των προστίμων.

· Ενσωμάτωση στην εθνική νομοθεσία των Κοινοτικών Οδηγιών (2004/ 17/ΕΚ & 2004//18/ΕΚ) για τις κρατικές προμήθειες με την υπογραφή των  Π.Δ. 59 & 60/2007. 

Στρατηγικός στόχος μας είναι η απελευθέρωση του τεράστιου δυναμικού που διαθέτουν οι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους, την τόνωση της απασχόλησης, την οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική συνοχή, την ευημερία των πολιτών.
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