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Άρθρο του Υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα

για το περιβάλλον στο Ελληνοαγγλικό επιχειρηματικό περιοδικό

European Enterprising News  

                                                                                  Αθήνα, 27 Ιουνίου 2007 

Η Ελλάδα ανταποκρίνεται σήμερα στις απαιτήσεις που εγείρει η Εποχή της Παγκοσμιότητας, η Ψηφιακή Επανάσταση και ο εντεινόμενος ανταγωνισμός. Η Νέα Διακυβέρνηση συνεχίζει, με σύνεση και τόλμη, τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις για μια δυναμική Ελλάδα με ισχυρούς πολίτες. 

        Τα ποιοτικά προϊόντα και οι υπηρεσίες είναι το κλειδί για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την επίτευξη της βιώσιμης ανάπτυξης. Μιας ανάπτυξης όμως με σεβασμό προς το περιβάλλον, με επίκεντρο τον άνθρωπο, η οποία αποτελεί πρωταρχικό στόχο της πολιτείας.

        Η παγκόσμια ημέρα του περιβάλλοντος, φέτος, συνέπεσε με την πρωτοφανή κινητοποίηση των πολιτικών, παραγωγικών και κοινωνικών δυνάμεων σε όλον τον κόσμο, που, έστω και με καθυστέρηση, συνειδητοποιούν τις συνέπειες από την υπερθέρμανση του πλανήτη και την κατασπατάληση των ενεργειακών πόρων.

Η Χώρα μας ήταν από τις πρώτες που στήριξαν την πράσινη βίβλο για την εξοικονόμηση ενέργειας, που κατέθεσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 2005. Με συγκροτημένες πολιτικές, στρατηγική και σχέδιο δράσης, στηρίζουμε την αειφορία και τη βιώσιμη ανάπτυξη.

Η αειφόρος ανάπτυξη συγκεφαλαιώνει τρεις βασικούς άξονες προόδου και εξέλιξης, όπως: οικονομική, επιχειρηματική και κοινωνική ανάπτυξη, προστασία του περιβάλλοντος και παραγωγή και διακίνηση υπηρεσιών και προϊόντων υψηλής ποιότητας.

Στα τελευταία τρία χρόνια, εφαρμόζουμε με συνέπεια πολιτικές, υλοποιούμε δράσεις και υιοθετούμε πρωτοβουλίες, μεταβάλλοντας το ενεργειακό μας ισοζύγιο, δίνοντας έμφαση στην υποκατάσταση του πετρελαίου από το φυσικό αέριο και προωθώντας τη χρήση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.

Από το 2005, με συγκεκριμένα μέτρα, μειώνουμε τη σπατάλη ενέργειας στο Δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, και ενημερώνουμε τους πολίτες για τα οικονομικά και τα περιβαλλοντικά οφέλη που προκύπτουν από την ορθολογική χρήση της ηλεκτρικής ενέργειας.

Στο υπουργείο Ανάπτυξης, στα πλαίσια αυτά της ασκούμενης κυβερνητικής πολιτικής, έχουμε λάβει μια σειρά μέτρων που ειδικότερα, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνουν:

Α) Στο χώρο της ενέργειας, την προώθηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, την εκστρατεία για τη χρήση φυσικού αερίου και την εξοικονόμηση ενέργειας.

Β) Στο μέτωπο της δημιουργίας υποδομών, την ενίσχυση των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών, τον αναπροσανατολισμό των επενδυτικών κινήτρων και των ΚΠΣ υπέρ της περιφέρειας, των ΜμΕ, και των υποδομών.

Γ) Στον τομέα της επιχειρηματικής δράσης και καταναλωτικής συνείδησης  την επεξεργασία και υλοποίηση της Εθνικής Πολιτικής για την Ποιότητα, η οποία αποτελεί τη βασική συνιστώσα της ανταγωνιστικότητας στην ανάπτυξη των επιχειρήσεων.

Δ) Στην ανάπτυξη του επιχειρείν, την ενίσχυση Επιχειρήσεων μέσω του ΕΠΑΝ για την προώθηση τεχνολογιών φιλικών προς το περιβάλλον, την ανακύκλωση υλικών.

Επίσης, στο επόμενο διάστημα, θα κατατεθούν στη Βουλή δύο ακόμη σημαντικά σχέδια νόμου, με στόχο την περιβαλλοντική προστασία  και την εξοικονόμηση ενέργειας. Πρόκειται για το νέο σχέδιο νόμου για την κωδικοποίηση της λατομικής νομοθεσίας, με το οποίο θα τίθεται τέλος στην άναρχη δραστηριότητα του λατομικού κλάδου, αλλά και την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων, με το οποίο θα προωθηθούν πολιτικές μείωσης των απωλειών ενέργειας σε έναν μεγάλο τομέα της οικονομίας.

Μαζί με τα συναρμόδια υπουργεία Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων  και Μεταφορών και Επικοινωνιών, στηρίζουμε, με συνεχείς πρωτοβουλίες, το στόχο για μια οικονομία ανταγωνιστική, με χαμηλότερες εκπομπές αερίων και προστασία του περιβάλλοντος.

Τέλος, οφείλω να εξάρω τις πρωτοβουλίες όλων των μη κυβερνητικών οργανώσεων και φορέων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, για την εξοικονόμηση ενέργειας και την προστασία του περιβάλλοντος.

Η συνειδητοποίηση και ευαισθητοποίηση της ανάγκης των νοικοκυριών, των επιχειρήσεων, του Δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, για ορθολογική χρήση της ενέργειας, αποτελεί το πρώτο βήμα για ένα καλύτερο περιβάλλον.
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