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Άρθρο του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στην εφημερίδα «Πατρίδα» της Ηλείας

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2007

Η Νέα Αναπτυξιακή Πολιτική, το Νέο Πρότυπο Ανάπτυξης, που ήδη θεμελιώσαμε και συνεχώς βελτιώνουμε, η Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης, οδηγούν με σιγουριά στην αύξηση του παραγόμενου προϊόντος και του κοινωνικού μερίσματος, στην αύξηση των εισοδημάτων, στη δημιουργία νέων και καλύτερων θέσεων εργασίας. Παράγουν όφελος για όλους τους πολίτες. Θεμελιώνουμε και βελτιώνουμε διαρκώς ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, που εγγυάται ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους.
Η Ελλάδα αλλάζει. Προχωρά με αποφασιστικότητα και συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας. Μεταρρυθμίσεις, που έπρεπε να είχαν γίνει προ πολλού. Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η νέα Εποχή της Παγκοσμιότητας, των γρήγορων τεχνολογικών αλλαγών, της ψηφιακής επανάστασης. Αντιμετωπίζουμε τα δομικά προβλήματα της Οικονομίας και εφαρμόζουμε επιθετική αναπτυξιακή πολιτική. Ακολουθούμε πολιτικές με όραμα για τον Τόπο μας. Απελευθερώνουμε την ελληνική οικονομία από τις αγκυλώσεις του παρελθόντος που την κατέστησαν ουραγό ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ενθαρρύνουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Βελτιώνουμε την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Ενισχύουμε την εξωστρέφειά της. 
Για τους στόχους αυτούς προωθήσαμε και  προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές. Ενδεικτικά, υπενθυμίζω:
· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, αλλά και την προετοιμαζόμενη αναθεώρηση του έτσι ώστε η χρηματοδότηση να φτάνει έως και το 60% της επένδυσης. 

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους, μειώνει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

· Την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων, με έμφαση στον τραπεζικό χώρο.
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», αλλά και την προετοιμασία νέου προγράμματος με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. 

· Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών.
· Την εφαρμογή νέου συστήματος που εγγυάται πλήρη διαφάνεια στην ανάθεση μελετών και την εκτέλεση δημόσιων έργων.

· Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Την προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον παράκτιο χώρο και τους ορεινούς όγκους της Χώρας.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την κατάρτιση ολοκληρωμένης πρότασης που βρίσκεται ήδη σε δημόσια διαβούλευση για την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 

· Το νέο πλαίσιο για την εξυγίανση της λειτουργίας των Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ). 

Βασική πτυχή της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής αποτελεί η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική. Κεντρικοί στόχοι μας είναι η εξοικονόμηση ενέργειας, η προστασία του περιβάλλοντος, ο περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας, η προσέλκυση επενδύσεων, η ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου. Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω:

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων.

· Το νέο πλαίσιο για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
· Την έναρξη των διαδικασιών για την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 περιοχές στη χώρα.
· Την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου που ολοκληρώνεται σύντομα για να μπει σε λειτουργία τους πρώτους μήνες του 2007. 

· Την υπογραφή Διακρατικής Συμφωνίας με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Την Τριμερή Διακήρυξη των Αθηνών (Ελλάδα – Ρωσία και Βουλγαρία) για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης, η οποία μπήκε ήδη σε λειτουργία. 

· Τη συμφωνία συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα με την Αίγυπτο.

· Την υπογραφή της Συνθήκης για την Ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας.

Η Ελλάδα έχει σήμερα σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα, που ήδη αξιοποιεί. Εφαρμόζει οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει σημαντικούς καρπούς. Ενδεικτικά αναφέρω:
· Η πρόσφατη έρευνα του Τμήματος Ερευνών του Economist, προβλέπει ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις στην Ελλάδα, πρόκειται να αυξηθούν κατά 50% και από 1,6 δισ. ευρώ, που είναι η πρόβλεψη για το 2006 θα φτάσουν, το 2010, τα 2,4 δισ. ευρώ.

· Η φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επισημαίνει ότι η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σχεδόν σε όλους τους δείκτες. Η πρόσφατη έκθεση του ΟΟΣΑ επιβεβαιώνει τη βελτίωση μιας σειράς δεικτών.

· Ο ρυθμός ανάπτυξης έφτασε, το 2006 στο 4,1%.

· Το δημόσιο έλλειμμα από το 7,8% του ΑΕΠ το 2004 μειώθηκε στο 2,6% του ΑΕΠ το 2006 και συνεχίζει να μειώνεται με τον πιο ήπιο τρόπο.
· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83%.
· Η ανεργία από το 11,3% το πρώτο τρίμηνο του 2004 περιορίστηκε στο 8,3% στο τρίτο τρίμηνο του 2006 και είναι στο χαμηλότερο των τελευταίων οκτώ ετών.

· Οι συνολικές επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 10,4% στο πρώτο εξάμηνο του 2006, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2005.
· Οι άμεσες επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 305% την περίοδο Ιανουαρίου – Αυγούστου 2006.
· Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 14,9% το Νοέμβριο του 2006 σε σχέση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005.
· Το 2005 δημιουργήθηκαν 28.401 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν. Και αυτό στην πράξη σημαίνει νέες θέσεις δουλειάς.
· Στην αύξηση των επενδύσεων συνέβαλαν και συμβάλλουν ο νέος αναπτυξιακός νόμος και το ΕΠΑΝ του Υπουργείου Ανάπτυξης.

· Μέχρι τις 11 Δεκεμβρίου 2006 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των περιφερειών 4.400 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 2.346. Το εγκεκριμένο ύψος επένδυσης ξεπερνά τα 3,9 δις. ευρώ.
· Βασικό εργαλείο του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της Οικονομίας είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), το οποίο επιδοτεί επενδυτικά σχέδια των επιχειρήσεων σε ποσοστό έως και 55%. Στο επίκεντρο του Προγράμματος βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 50,3%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 342% σε 31 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. ευρώ, και έχουν επωφεληθεί περισσότερες από 80.000 επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενοι και εργαζόμενοι.
· Στον τομέα των νέων τεχνολογιών, ήδη, εφαρμόζεται συγκροτημένο σχέδιο για την ευρυζωνικότητα, με τη χρηματοδότηση έργων ύψους 210 εκατ. ευρώ σε όλη την Περιφέρεια. 

· Αποτέλεσμα της γενικότερης κυβερνητικής πολιτικής είναι η σταδιακή μείωση της ανεργίας που οδηγεί στην ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, της κοινωνικής δικαιοσύνης, τη βελτίωση της ζωής. Η ανεργία (όπως επισημαίνεται από την ΕΣΥΕ) μειώθηκε το δεύτερο τρίμηνο του 2006 στο 8,8%, το χαμηλότερο ποσοστό των τελευταίων 8 ετών,  από το 11,3% που ήταν το πρώτο τρίμηνο του 2004. 

Τα αποτελέσματα αυτά δείχνουν ξεκάθαρα τις θετικές τάσεις που διαγράφονται. Συνιστούν απόδειξη ότι η συνολική κυβερνητική πολιτική αποδίδει. Δεν μας αρκούν, όμως. Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Συνιστούν έμπρακτη ενθάρρυνση στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που ξεκινήσαμε. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια νέα, καλύτερη, προοπτική. Αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε με εντεινόμενους ρυθμούς.
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