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Η προσοχή της παγκόσμιας κοινότητας επικεντρώνεται, σε μεγάλο βαθμό, στην κλιματική αλλαγή, που απειλεί τον πλανήτη. Η προειδοποίηση που βγαίνει μέσα από την τέταρτη έκθεση της Διακυβερνητικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την Κλιματική Αλλαγή είναι ξεκάθαρη: Εάν –επισημαίνει η πρώτη ομάδα εργασίας- δεν ληφθούν επιπλέον μέτρα για τον περιορισμό των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, η παγκόσμια μέση θερμοκρασία, με τα ευνοϊκότερα σενάρια, θα αυξηθεί κατά 2οC σε αυτόν τον αιώνα. Για να διαφανεί το μέγεθος της απειλής, αξίζει να σημειωθεί ότι η σημερινή μέση θερμοκρασία είναι υψηλότερη μόλις κατά 5οC από τη θερμοκρασία της εποχής των παγετώνων, 11.500 χρόνια πριν, όταν η Ευρώπη ήταν καλυμμένη με πάγους. Η υπερθέρμανση του Πλανήτη, υπογραμμίζει η έκθεση της δεύτερης ομάδας εργασίας, προκαλεί ήδη σοβαρές παρενέργειες σε βάρος του περιβάλλοντος, και επιφυλάσσει ακόμη μεγαλύτερους κινδύνους για τα επόμενα χρόνια. Η κλιματική αλλαγή εφόσον συνεχιστεί, με τις σημερινές τάσεις, πρόκειται…

· να αυξήσει σοβαρά τους κινδύνους ξηρασίας και πλημμυρών σε πολλές περιοχές, 

· να απειλήσει τη βιωσιμότητα πολλών παράκτιων οικιστικών περιοχών σ’ ολόκληρο τον Κόσμο και 

· να προκαλέσει εκτεταμένη εξαφάνιση βιολογικών ειδών.

Το πρόβλημα είναι εξαιρετικά σοβαρό και απαιτεί συνένωση προσπαθειών σε διεθνές επίπεδο.

Αμέσως μετά την ανάληψη της Νέας Διακυβέρνησης διαμορφώσαμε Νέα Ενεργειακή Πολιτική και θέσαμε τους παρακάτω στρατηγικούς στόχους: 

· Να διασφαλίσουμε την ενεργειακή επάρκεια και αυτάρκεια της Χώρας.

· Να προωθήσουμε την οικολογική καινοτομία 

· Και να μετασχηματίσουμε τη Χώρα μας από παθητικό καταναλωτή πετρελαίου σε παραγωγό καθαρών μορφών ενέργειας. 

· Να ενδυναμώσουμε τη γεωστρατηγική θέση της.

Κινηθήκαμε στοχευμένα, εργαστήκαμε εντατικά και έχουμε, ήδη, απτά αποτελέσματα. Οι διεθνείς επιτυχίες την τελευταία τριετία μαρτυρούν την αποτελεσματικότητα των στρατηγικών επιλογών μας και δίνουν δυναμική εξωστρέφειας και αυτοπεποίθησης στη Χώρα μας. Υπογραμμίζω…

· Την πρόσφατη υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς -Αλεξανδρούπολη, στην Αθήνα, που συνιστά ιστορικής σημασίας εξέλιξη, με την οποία η Χώρα μας αποκτά τη δική της θέση στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

· Την κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου Ελλάδας - Τουρκίας, που ολοκληρώνεται και μπαίνει σε λειτουργία το ερχόμενο καλοκαίρι.

· Τη διακρατική συμφωνία και το Πρωτόκολλο με την Ιταλία, που άνοιξαν το δρόμο για την κατασκευή υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου . 

· Την ίδρυση και λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιανατολικής Ευρώπης, εξέλιξη στην οποία η Χώρα μας διαδραμάτισε, τα τελευταία χρόνια, πρωταγωνιστικό ρόλο. 

Παράλληλα στο εσωτερικό :

· Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και ενισχύουμε διαρκώς τα δίκτυα και τις υποδομές τους. 

· Αυξήσαμε και αυξάνουμε καθημερινά τη διείσδυση του φυσικού αερίου στον οικιακό και βιομηχανικό τομέα.

· Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό μας ισοζύγιο και ενισχύουμε τη διείσδυσή τους στον τομέα των μεταφορών. 

· Προσφέραμε σημαντικές ενισχύσεις σε επενδυτικά σχέδια για την παραγωγή και την εξοικονόμηση ενέργειας, αλλά και για την έρευνα στους τομείς αυτούς. 

· Εφαρμόζουμε μέτρα εξοικονόμησης ενέργειας, ξεκινώντας από το Δημόσιο Τομέα. Αναδείξαμε, παράλληλα, με ενημερωτικές εκστρατείες, και με τη νέα διάρθρωση των τιμολογίων, ως κορυφαίο ζήτημα της καθημερινότητας των πολιτών την εξοικονόμηση ενέργειας. Είναι ένα μεγάλο εθνικό στοίχημα που οφείλουμε, όλοι μαζί, να κερδίσουμε.

· Ενθαρρύνουμε, έμπρακτα την αξιοποίηση φιλικών προς το περιβάλλον Πηγών Ενέργειας.

Ειδικότερα με το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις ΑΠΕ, απλοποιούμε και επιταχύνουμε την αδειοδοτική διαδικασία. Ταυτόχρονα, παρέχουμε σημαντικά οικονομικά κίνητρα για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας σε ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον, που θωρακίζεται ακόμη περισσότερο με την κατάρτιση από το ΥΠΕΧΩΔΕ του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ. 

Είναι αυτονόητο ότι η επίτευξη των στρατηγικών στόχων που έχουμε θέσει απαιτεί διαρκή προσπάθεια, διαρκή εγρήγορση, διαρκή ένταση προσπαθειών. Βασικοί στόχοι μας μέχρι το 2010, είναι…

Πρώτον: Να έχουν προστεθεί, στο σύστημα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας τουλάχιστον, τρεις νέες μονάδες παραγωγής με καύσιμο το φυσικό αέριο.

Δεύτερον: Η συμμετοχή των βιοκαυσίμων να φτάσει στο 5,75% του ενεργειακού περιεχομένου της βενζίνης και του πετρελαίου ντίζελ, που καταναλώνεται στις μεταφορές.

Τρίτον: Τα δίκτυα φυσικού αερίου να καλύψουν το μεγαλύτερο ηπειρωτικό μέρος της Χώρας και να έχουν ολοκληρωθεί μεγάλες επενδύσεις στον τομέα της μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Σημειώνω ότι, καθώς θα κατασκευάζονται οι νέες μονάδες ηλεκτροπαραγωγής της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη, θα βρίσκεται σε εξέλιξη και η κατασκευή δικτύου φυσικού αερίου προς την Πελοπόννησο. 

Τέταρτον: Η εγκατεστημένη ισχύς συστημάτων ΑΠΕ να ανέρχεται σε 3.000 MW, έναντι περίπου 400 MW, που ήταν το Μάρτιο του 2004. Σημειώνω ότι, στο τέλος του 2006, είχε φτάσει σχεδόν στα 750 ΜW και στο τέλος του 2007 πρόκειται να προσεγγίσουμε τα 1.150 ΜW. Οι αιτήσεις για άδειες παραγωγής για φωτοβολταϊκά έχουν ήδη ξεπεράσει τα 460 MW και οι αιτήσεις για εξαίρεση έχουν ξεπεράσει τα 85 MW. Μόνο οι αποφάσεις εξαίρεσης από την αδειοδοτική διαδικασία έχουν υπερβεί τα 30 MW, σε σχέση με μόλις 1MW εγκατεστημένης ισχύος το 2004. 

Οφείλω να υπογραμμίσω ότι οι επενδύσεις στην ενέργεια απαιτούν σοβαρότητα, υπευθυνότητα και σοβαρή προετοιμασία. Δεν είναι επενδύσεις ευκαιρίας και εύκολου κέρδους. Υπάρχουν πολλά που οφείλουν να προσέξουν οι ενδιαφερόμενοι. 

Προσθέτω στο σημείο αυτό ότι μαζί με τις διεθνείς διασυνδέσεις στους τομείς του πετρελαίου, του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, οι συνολικές ενεργειακές επενδύσεις στην Χώρα μας πρόκειται να υπερβούν, ως τότε, τα 4,5 δισ. ευρώ.

Όπως γνωρίζετε στην τελευταία Σύνοδο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης συμφωνήθηκαν φιλόδοξοι στόχοι, που φέρνουν την Ευρώπη στην πρωτοπορία της διεθνούς προσπάθειας για την προστασία του περιβάλλοντος και την αντιμετώπιση του φαινομένου της υπερθέρμανσης του Πλανήτη. Η Ελλάδα υιοθετεί τους ευρωπαϊκούς στόχους και δίνει ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, τις πολιτικές και τις δράσεις που απαιτούνται για την κατάκτησή τους. Στη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής, που έγινε αμέσως μετά τη Σύνοδο Κορυφής, αποτιμήσαμε τις δράσεις που είχαμε προωθήσει και συμφωνήσαμε σε επιπλέον δράσεις για το επόμενο διάστημα.

Η Κυβέρνηση ακολουθεί συγκροτημένη στρατηγική αειφόρου ανάπτυξης. Εφαρμόζει ολοκληρωμένη περιβαλλοντική πολιτική. Ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της, που απορρέουν από το Πρωτόκολλο του Κιότο. Αναπτύσσει, με εντεινόμενους ρυθμούς, στοχευμένες δράσεις, για την προστασία του περιβάλλοντος. 
Κι αυτό, όχι μόνο γιατί είναι υποχρέωσή μας, στο πλαίσιο διεθνών προσπαθειών και δεσμεύσεων. Αλλά και διότι είναι καθήκον μας, απέναντι στην κοινωνία, απέναντι στο σήμερα και το αύριο, απέναντι στις σημερινές και τις αυριανές γενιές.
Θα πρέπει να σταθούμε σε δύο ακόμη θέματα. Το ένα αφορά τη συνολικότερη ενημέρωση των τοπικών κοινωνιών για τα οφέλη από την εγκατάσταση συστημάτων ΑΠΕ. Και αυτό είναι υποχρέωση και της πολιτείας, αλλά και των επενδυτών που πηγαίνουν σε μια τοπική κοινωνία να εγκαταστήσουν συστήματα ΑΠΕ. Η ενημέρωση, η συστηματική ενημέρωση, των τοπικών κοινωνιών τις κάνει συμμάχους και δεν τις θέτει απέναντι σε τέτοιες πρωτοβουλίες. Και όλοι σας γνωρίζετε ότι πολλές φορές οι τοπικές κοινωνίες αντιδρούν στην εγκατάσταση συστημάτων ΑΠΕ, παρά το γεγονός ότι η πολιτεία, όχι μόνο με τη σημερινή αλλά και με την προηγούμενη κυβέρνηση, παίρνει όλα τα μέτρα για την προστασία του περιβάλλοντος. Και ταυτόχρονα το κίνητρο που δινόταν στις τοπικές κοινωνίες, τους Δήμους όπου εγκαθίστανται συστήματα από ΑΠΕ από 2% που ήταν, το κάναμε 3% για να έχουν οι τοπικές κοινωνίες ένα έσοδο από την παρουσία και δραστηριοποίηση των εταιρειών στις ΑΠΕ. Δεν αρκεί μόνο το αίτημα για πράσινη ενέργεια. Αν δεν συντρέξουν οι πολίτες σε αυτή την προσπάθεια, αν δεν συντρέξουν οι τοπικές κοινωνίες μαζί με τους δημόσιους φορείς να τεθούν στην ίδια κατεύθυνση υποκατάστασης του πετρελαίου. Τα πράγματα δεν μπορούν να πέσουν από τον ουρανό. 
Οι απαιτήσεις σε ηλεκτρική ενέργεια αποτελούν το μοχλό, τη βάση της ανάπτυξης διαχρονικά σε αυτή τη χώρα από τη δεκαετία του ’50 και μετά. Μέσω της ΔΕΗ που έχει συμβάλει αποφασιστικά στην ανάπτυξη της χώρας με το να υπάρχει ηλεκτρικό ρεύμα από το μικρότερο νησί της πατρίδας μας μέχρι και το τελευταίο ποιμνιοστάσιο. Είναι μια εποχή που δεν μπορούμε πλέον να μείνουμε μόνο στα συμβατικά καύσιμα. 
Οι ΑΠΕ, η πράσινη ενέργεια χρειάζεται και τη συνδρομή και τη στήριξη των πολιτών. Όταν όλα γίνονται με λογική και μέτρο και με πλήρη ενημέρωση των τοπικών κοινωνιών, οι τοπικές κοινωνίες γίνονται σύμμαχοι. 
Άλλως βρίσκονται απέναντι σε τέτοιες πρωτοβουλίες. Και αυτό είναι καθήκον και των επιχειρηματιών οι οποίοι επενδύουν σε αυτό τον τομέα, έχουν χρέος, έχουν υποχρέωση να ενημερώνουν τις τοπικές κοινωνίες ότι πρώτα υπάρχουν οφέλη για τις ίδιες, για την οικονομία, για το περιβάλλον, για τα παιδιά τους, για τις επόμενες γενιές και μετά έρχεται το επιχειρηματικό ενδιαφέρον και η κερδοφορία. 
Αν τα πράγματα γίνουν ανάστροφα και έχουμε την κοινωνία απέναντί μας δεν θα μπορέσουμε να κάνουμε πολλά πράγματα. Και προς αυτή την κατεύθυνση από αυτό το βήμα και με τη σημερινή πρωτοβουλία της εφημερίδος «Απογευματινή» και του ΕΒΕΑ απευθύνω αυτή την παραίνεση προς όλους γιατί με τη συμμετοχή των πολιτών όλοι μαζί μπορούμε να τα καταφέρουμε καλύτερα.
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