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Συνεχίζουμε δυνατά για τη νέα τετραετία

Η Χώρα μας βίωσε και βιώνει ακόμη μια ανείπωτη τραγωδία, εξαιτίας πολυάριθμων καταστροφικών, φονικών πυρκαγιών. Όλοι οι Έλληνες αισθανόμαστε βαθειά θλίψη για τους αδικοχαμένους συνανθρώπους μας. Θλιβερές όμως είναι και οι εικόνες από τις καταστροφές στις περιουσίες, στον παραγωγικό ιστό, στο δασικό και γενικότερα στο φυσικό πλούτο μας.

Η Κυβέρνηση για την άμεση ανακούφιση των πληγέντων πήρε και εφαρμόζει συγκεκριμένα μέτρα. Κατάρτισε  και εφαρμόζει Ειδικό Σχέδιο Ανασυγκρότησης των πυρόπληκτων περιοχών, ενώ για την άμεση ανακούφιση των επιχειρήσεων που επλήγησαν προωθήσαμε ρυθμίσεις για την κάλυψη των πρώτων αναγκών τους, για τις οφειλές τους προς τις τράπεζες, για τη χορήγηση δανείων, την αναστολή της καταβολής του ΦΠΑ και των ληξιπρόθεσμων χρεών προς την Εφορία. Τα μέτρα είναι δύο κατηγοριών: Αφορούν κυρίως τις πυρόπληκτες επιχειρήσεις αλλά και όλες τις επιχειρήσεις, που βρίσκονται στους πυρόπληκτους νομούς Μεσσηνίας, Ηλείας, Αρκαδίας, Λακωνίας και Εύβοιας. Θέλω, όμως, να υπογραμμίσω και τη σημαντική συμμετοχή των πολιτών στη συγκέντρωση βοήθειας. Διαβλέπω ένα νέο κύμα εθνικού ευεργετισμού, όλοι μαζί, πολίτες και πολιτεία, να ξαναζωντανέψουμε τις περιοχές που έπληξαν οι πυρκαγιές. 
Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν από τις 7 Μαρτίου 2004 δώσαμε λύσεις σε χρόνια προβλήματα και δημιουργήσαμε στέρεες βάσεις για ένα καλύτερο αύριο. Διασφαλίσαμε τους όρους και τις προϋποθέσεις για την Ελλάδα του κοινού μέλλοντος. Δρομολογήσαμε Εθνική Στρατηγική για την Ανάπτυξη της Περιφέρειας και θέτουμε σε εφαρμογή το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς για την περίοδο 2007-2013, διαθέτοντας το 80% των πόρων του στην Ελληνική Περιφέρεια. 
Είμαστε αποφασισμένοι να θέσουμε σε εφαρμογή συγκροτημένο σχέδιο για την ανασυγκρότηση των περιοχών που έχουν πληγεί από τις πυρκαγιές. Να καλύψουμε γρήγορα τις πληγές της ανείπωτης τραγωδίας και να φέρουμε την ελπίδα με μια νέα προοπτική ανάπτυξης των πυρόπληκτων περιοχών. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε, σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα και θεμελιώνουν ένα πραγματικά αποτελεσματικό κράτος, ικανό να ανταποκρίνεται πληρέστερα στην αποστολή του. Ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος ικανό να στέκεται δίπλα σ’ όσους έχουν ανάγκη. 
Συνεχίζουμε ακόμα πιο δυνατά για τη νέα τετραετία της νέας διακυβέρνησης, τη νέα τετραετία του Κώστα Καραμανλή. Για την Ελλάδα, για την ελληνική Περιφέρεια. Μαζί πετύχαμε πολλά. Μαζί μπορούμε ακόμη περισσότερα.

Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο με άξονες την τόνωση της επιχειρηματικότητας, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας, την ανάδειξη της ποιότητας σε ανταγωνιστικό πλεονέκτημα των ελληνικών επιχειρήσεων, την εξωστρέφεια, τον καινοτομικό προσανατολισμό. Στους άξονες αυτούς οικοδομούμε, με όραμα και με συνέπεια, το μέλλον των Ελλήνων. Ένα μέλλον συλλογικής ευημερίας και κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Εφαρμόζουμε συγκροτημένο σχέδιο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων με σαφείς στόχους 

· Τη δυναμική και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σε ολόκληρη τη Χώρα

· Τη δημιουργία νέων ευκαιριών επιχειρηματικότητας

· Την τόνωση της απασχόλησης

· Την κοινωνική συνοχή

Οι μεταρρυθμίσεις που προωθήσαμε και προωθούμε παράγουν ήδη απτά, αποτελέσματα με μόνιμο χαρακτήρα για την απελευθέρωση του συνόλου των παραγωγικών και καινοτομικών δυνάμεων του Τόπου.

Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής συνιστούν απόδειξη, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η πολιτική μας αποδίδει. Τα θετικά στοιχεία, όμως, δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Αποτελούν έμπρακτη ενθάρρυνση για τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που υλοποιούμε και αυτές που σχεδιάζουμε.
Όλοι μαζί (Κυβέρνηση, Αυτοδιοίκηση, επιχειρηματικοί και κοινωνικοί φορείς) μπορούμε να πετύχουμε πιο πολλά, πιο γρήγορα. 

Στα τριάμισι χρόνια θέσαμε τα θεμέλια μίας ουσιαστικής μεταρρύθμισης με τελικούς αποδέκτες τους πολίτες. Με τη στήριξη των πολιτών και με τη σιγουριά που μας δίνουν τα έως σήμερα θετικά αποτελέσματα της πολιτικής μας, συνεχίζουμε στον ίδιο δρόμο της ανάπτυξης και της προόδου. Πιο τολμηρά, πιο αποφασιστικά, πιο γρήγορα. 














