«Απόφαση ευθύνης

για στέρεα πορεία της Χώρας»


 του Δημήτρη Σιούφα*
Το διακύβευμα της 4ης Οκτωβρίου
Η Χώρα μας βρίσκεται σε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι. Την 4η Οκτωβρίου οι Έλληνες πολίτες θα λάβουν μια κρίσιμη απόφαση για το μέλλον και την πορεία της. Καλούνται να επιλέξουν την ηγεσία, η οποία θα διαχειριστεί τη σημαντικότερη οικονομική κρίση των τελευταίων 80 ετών αλλά και θα οδηγήσει από το 2011 σε μια νέα δυναμική ανάπτυξης. Με σιγουριά και σταθερότητα. 
Η απειλή πρόκλησης εκλογών με αφορμή την εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας δημιουργούσε συνθήκες μιας μακράς προεκλογικής περιόδου, σε βάρος της εθνικής Οικονομίας και κοινωνίας. Η προκήρυξη των εκλογών ήταν πράξη ευθύνης και εθνικού συμφέροντος. 
Στην προεκλογική περίοδο που διανύουμε οι πολίτες διαπιστώνουν αντίθετες προσεγγίσεις των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η Χώρα από τις πολιτικές δυνάμεις που διεκδικούν τη διακυβέρνησή της. Είναι βέβαιο ότι εάν εφαρμοζόταν έστω και μέρος των υποσχέσεων αυτών, κύρια από το κόμμα το ΠΑΣΟΚ, οι συνέπειες για την εθνική οικονομία θα ήταν καταστροφικές. Το βέβαιο είναι ότι δεν μπορούμε πλέον να ζούμε με δανεικά και με αυτοκρατορικά ελλείμματα. 
Ο δρόμος της υπευθυνότητας

Ο Κώστας Καραμανλής λέει ευθέως την αλήθεια. Δεν εξωραΐζει τα προβλήματα. Παρουσιάζει την πραγματικότητα. Βάζει στο περιθώριο το πρόσκαιρο πολιτικό κόστος. Αναλαμβάνει το κόστος της υπευθυνότητας και προτείνει λύσεις, χωρίς κινδύνους.
Μπροστά στην κρισιμότητα των περιστάσεων, προσήλθε ενώπιον των πολιτών με μια σαφή πολιτική πρόταση εξόδου από την κρίση. Μια πρόταση που απαντά υπεύθυνα και ρεαλιστικά στα δυο δύσκολα χρόνια που έχει μπροστά της η Χώρα. Μια πρόταση που οδηγεί με σιγουριά στην ελπίδα και την προοπτική. 

Έχουμε την εμπειρία  και το σχέδιο για να οδηγήσουμε την Ελλάδα έξω από την κρίση βάζοντας παράλληλα γερά θεμέλια και βάσεις που θωρακίζουν την οικονομία μας προς όφελος των πολιτών αλλά και των επόμενων γενεών. 

Δεν υπάρχουν περιθώρια απραγίας. Το σχέδιο εξόδου από την κρίση έχει τρεις συγκεκριμένους άξονες: αυστηρό έλεγχο στις δημόσιες δαπάνες, πόλεμο ενάντια στη φοροδιαφυγή, διαθρωτικές αλλαγές τώρα, όχι αύριο, που δημιουργούν νέες δομές.

Η επόμενη ημέρα

Τα τελευταία πεντέμισι χρόνια έγιναν πραγματικότητα σημαντικές μεταρρυθμίσεις. Μεταρρυθμίσεις που είχε ανάγκη ο Τόπος. Στην προσπάθεια αυτή, η Κυβέρνηση συνάντησε και άρνηση και αντίδραση. Ωστόσο, οι αλλαγές που έχει ανάγκη η Χώρα προχώρησαν για να δημιουργήσουν σήμερα μια καλή θέση για το επόμενο βήμα, που περιλαμβάνει μεταξύ άλλων:

· Άνοιγμα των λεγόμενων κλειστών υπηρεσιών. 

· Οριοθέτηση βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων για τους νεοεισερχόμενους στην εργασία. 
· Άρση του «καμποτάζ» για να ενισχύσουμε τον Τουρισμό κρουαζιέρας 

Η πρότασή μας περιλαμβάνει, ακόμη, δομικές αλλαγές στο σύστημα διακυβέρνησης. Συγκεκριμένα προβλέπει, μεταξύ άλλων:

· Ξεχωριστό υπουργείο Δημόσιας Διοίκησης. 

· Δημιουργία του υπουργείου Περιβάλλοντος.
· Επανένωση των υπουργείων Υγείας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

· Δημιουργία υπουργείου Υποδομών (δημόσια έργα και συγκοινωνίες). 

Απόφαση ευθύνης 
Έχουμε τη βεβαιότητα ότι τα μέτρα που σχεδίασε το οικονομικό επιτελείο αποτελούν τη μόνη διέξοδο για τη χώρα που θα την οδηγήσει, το ταχύτερο δυνατό, σε οικονομική ανάκαμψη. Ο Πρωθυπουργός τόλμησε. 

Η Ελλάδα, στη μακρά ιστορία της, έχει περάσει πολλές δυσκολίες. Σε αυτή τη δύσκολη ώρα έχει τον ηγέτη που μπορεί να την οδηγήσει σε δρόμο ανάκαμψης. Τον ηγέτη που λέει ολόκληρη την αλήθεια στους πολίτες. Τον ηγέτη με όραμα και Σχέδιο για την Ελλάδα. Τον Κώστα Καραμανλή. 
Εμείς εμπιστευόμαστε την κρίση των πολιτών. Πικρίες και παράπονα, όσο δίκαια κι αν είναι, δεν μπορεί να μπαίνουν πάνω από το συμφέρον του Τόπου.
Η ώρα των εκλογών της 4ης Οκτωβρίου είναι ώρα ευθύνης. Οι πολίτες, πιο ενημερωμένοι και πιο ώριμοι από ποτέ, γνωρίζουν ότι χωρίς μεταρρυθμίσεις δεν μπορούμε να προχωρήσουμε. Είναι η ώρα της ευθύνης για όλους. 
( Ο Δημήτρης Σιούφας είναι Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων
   και υποψήφιος Βουλευτής Επικρατείας με τη Νέα Δημοκρατία
