«Γιατί να προτιμήσω τη Νέα Δημοκρατία 
στις εκλογές της 4ης Οκτωβρίου»

του Δημήτρη Σιούφα*
Η παγκόσμια κρίση και η αντιμετώπισή της
Εδώ και περίπου δύο χρόνια η παγκόσμια οικονομία βιώνει τη μεγαλύτερη κρίση των τελευταίων 80 ετών. Το γεγονός αυτό προσδίδει ιδιαίτερη σημασία στις εκλογές της 4ης Οκτωβρίου. Οι Έλληνες πολίτες με την ψήφο τους θα κρίνουν την πορεία της εθνικής μας οικονομίας για τα επόμενα χρόνια. Τα διλήμματα για τους πολίτες είναι δεδομένα.
· Ποιά παράταξη διαθέτει την αποτελεσματικότερη πρόταση; 

· Ποιά πολιτική ηγεσία μπορεί να προωθήσει τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις για μια Οικονομία; 
· Ποιος μπορεί να βάλει γερά θεμέλια για την επόμενη ημέρα;

Σ’ αυτές τις δύσκολες στιγμές δεν υπάρχουν περιθώρια εφησυχασμού. Δεν υπάρχουν περιθώρια απραξίας. Η Νέα Δημοκρατία έχει αποδείξει ότι έχει το σχέδιο, αλλά και τη βούληση, για να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά την κρίση. Με συνέπεια και αποφασιστικότητα πήραμε τα αναγκαία μέτρα, ώστε να περιορίσουμε τις συνέπειες της κρίσης.
Ολοκληρωμένο πρόγραμμα ανάκαμψης

Η Κυβέρνηση επεξεργάστηκε ολοκληρωμένο πρόγραμμα εξόδου από την κρίση, με συγκεκριμένες και ρεαλιστικές θέσεις, που προβλέπει συγκεκριμένο χρόνο εφαρμογής: δυο έτη δημοσιονομικής πειθαρχίας και μεταρρυθμίσεων. 
Το πρόγραμμα εξόδου από την κρίση που παρουσιάστηκε στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης έχει τρεις άξονες: 
· Διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις στην οικονομία,

· Περιστολή των δημοσίων δαπανών,

· Ενίσχυση του οπλοστασίου για τη ριζική περιστολή της φοροδιαφυγής.

Τα τελευταία πεντέμισι χρόνια έγιναν πραγματικότητα σημαντικές μεταρρυθμίσεις. Μεταρρυθμίσεις που είχε ανάγκη ο Τόπος. Πολλές από τις αλλαγές που έχει ανάγκη η Χώρα είναι σήμερα πραγματικότητα και άνοιξαν το  δρόμο για την επόμενη δέσμη μεταρρυθμίσεων. 

Το 2004, βρήκε την Ελλάδα χωρίς κτηματολόγιο και ολοκληρωμένο εθνικό χωροταξικό σχεδιασμό, χωρίς θεσμικό πλαίσιο για την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας και την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, με κατακερματισμένο ασφαλιστικό σύστημα, με υπέρμετρη φορολογική επιβάρυνση των φυσικών προσώπων και επιχειρήσεων, με ζημιογόνο κρατικό εθνικό αερομεταφορέα και οργανισμούς λιμένων χωρίς σχέδια περαιτέρω ανάπτυξης. 
Σήμερα, μόλις πεντέμισι χρόνια μετά, όλα αυτά έγιναν πράξη. Έγιναν πραγματικότητα από μια αποφασισμένη Κυβέρνηση που παντού συνάντησε μόνο εμπόδια και άρνηση. Από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, η οποία προωθεί την επόμενη γενιά διαθρωτικών αλλαγών. Τώρα είναι ο χρόνος για να γίνουν πραγματικότητα.
Η πρόταση της Νέας Δημοκρατίας περιλαμβάνει, ακόμη, δομικές αλλαγές στο σύστημα διακυβέρνησης. Συγκεκριμένα προβλέπει, μεταξύ άλλων:

· Ξεχωριστό υπουργείο Δημόσιας Διοίκησης. 

· Δημιουργία του υπουργείου Περιβάλλοντος.

· Επανένωση των υπηρεσιών Κοινωνικής Ασφάλισης στο Υπουργείο Υγείας. 

· Δημιουργία υπουργείου Υποδομών (δημόσια έργα και συγκοινωνίες). 

· Δημιουργία λιγότερων, περίπου, 350 και ισχυρότερων Δήμων.

· Θεσμοθέτηση, ανά Νομό, αναπληρωτών Γενικών Γραμματέων.

Διάλυση συγχύσεων 

Γίνεται τον τελευταίο καιρό μία παρανόηση στο δημόσιο διάλογο σε ό,τι αφορά το πάγωμα των μισθών και ποιους αφορά, κάτι που περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα εξόδου από την κρίση της Νέας Δημοκρατίας. Είναι σημαντικό να ξεκαθαρίσουμε ότι δεν αφορά τα 4 εκατομμύρια εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα. Δηλαδή, τέσσερα εκατομμύρια εργαζόμενοι δεν είχαν και δεν θα έχουν το 2010 και το 2011 πάγωμα μισθών. Το 2009, μέσα στην κρίση, οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα πήρανε αύξηση 5,5%, όσο προβλέπει η εθνική συλλογική σύμβαση εργασίας, και θα λάβουν ό,τι συμφωνηθεί με τους κοινωνικούς εταίρους για το 2010 και για το 2011. 

Το πάγωμα μισθών αφορά τους εργαζόμενους στο δημόσιο τομέα, που είναι περίπου 760.000. Αλλά και εδώ, οι χαμηλόμισθοι είχαν ιδιαίτερη έγνοια από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας αφού το 2009 έλαβαν έκτακτη ενίσχυση 500 ευρώ, αυτοί που έχουν μισθό μέχρι 1.500 ευρώ, και 300 ευρώ, αυτοί που έχουν μισθό 1.700 ευρώ. Δεν πρέπει, άλλωστε, να ξεχνάμε ότι, σε αντίθεση με τους συναδέλφους τους στον ιδιωτικό τομέα, οι εργαζόμενοι στο δημόσιο τομέα έχουν και σίγουρες και ασφαλείς θέσεις εργασίας.

Ταυτόχρονα, είναι ανάγκη να διευκρινιστεί το ζήτημα της έκτακτης εισφοράς, για το οποίο επικρατεί πολύ υποκρισία από ορισμένες πλευρές. Οι πολίτες πρέπει να γνωρίζουν ότι την έκτακτη εισφορά για τα υψηλά εισοδήματα την καταψήφισε το ΠΑΣΟΚ στη Βουλή. Οι πολίτες πρέπει να γνωρίζουν πια είναι η παράταξη που στηρίζει τους χαμηλόμισθους, τους χαμηλοσυνταξιούχους, τους ανέργους και νομοθετεί για ένα δίκαιο φορολογικό σύστημα για όλους. 

Απόφαση ευθύνης

Σε όλους τους πολίτες που αναρωτιούνται «Γιατί να προτιμήσω τη Νέα Δημοκρατία στις εκλογές της 4ης Οκτωβρίου;» απαντώ απερίφραστα:

Γιατί η Νέα Δημοκρατία είναι η πολιτική δύναμη που προωθεί αποφασιστικά τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις για τον Τόπο. 
Γιατί η Νέα Δημοκρατία είναι η πολιτική δύναμη που προτείνει ένα ολοκληρωμένο και σαφές σχέδιο εξόδου από την οικονομική κρίση, που θα φέρει την εθνική μας οικονομία στο συντομότερο χρόνο στο δρόμο της ανάκαμψης. 

Γιατί η Νέα Δημοκρατία είναι η πολιτική δύναμη που, παρά τη  δύσκολη δημοσιονομική κατάσταση, ενισχύει σημαντικά τους πολίτες με τα χαμηλότερα εισοδήματα: μισθωτούς, συνταξιούχους, μητέρες, τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες και άνεργους. 

Γιατί η Νέα Δημοκρατία είναι η πολιτική δύναμη που δεν δίδει υποσχέσεις με δανεικά. Τις συνέπειες του αλόγιστου δανεισμού περασμένων δεκαετιών αντιμετωπίζουμε ακόμη και σήμερα δίνοντας πάνω από 12 δισ. ευρώ το χρόνο για τόκους. 
Γιατί η Νέα Δημοκρατία είναι η πολιτική δύναμη που σχεδίασε και κάνει πράξη μεγάλες ενεργειακές συμφωνίες που έβαλαν τη Χώρα στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη, έφεραν νέες μεγάλης κλίμακας επενδύσεις και αναβάθμισαν τη γεωπολιτική σημασία της. 
Το διακύβευμα των εκλογών της 4ης Οκτωβρίου 

Με το διετές πρόγραμμα εξόδου από την κρίση, η ανάπτυξη, η ευημερία των πολιτών θα είναι σίγουρη, μακροπρόθεσμη και ισχυρή. Από το 2011, η ελληνική οικονομία θα έχει τραβήξει το δρόμο της ασφαλούς, της στέρεας ανάπτυξης. Με νέες δυνατότητες και προοπτικές. Με περαιτέρω στήριξη αυτών που έχουν ανάγκη. 
Μιλούμε στο λαό με ειλικρίνεια. Αυτή είναι η πραγματικότητα που έχει να αντιμετωπίσει η Χώρα. Αυτό είναι το μόνο βέβαιο σχέδιο εξόδου από την κρίση. Όχι αυτά που γίνονται ελκυστικά στην προεκλογική περίοδο και μετά έρχονται τα δυσάρεστα. 
Για όλους αυτούς τους λόγους, πιστεύω ακράδαντα ότι στις εκλογές της 4ης Οκτωβρίου, οι πολίτες θα στηρίξουν, για μια ακόμη φορά, τη Νέα Δημοκρατία, ώστε να σχηματίσει την τρίτη συνεχόμενη Κυβέρνηση.
Οι πολίτες με την αποχή τους στις ευρωεκλογές θέλησαν να στείλουν μήνυμα προς όλα τα κόμματα. Τους καταλαβαίνω πολύ καλά. Αυτή τη φορά, όμως, οι εκλογές έχουν άλλη σημασία. Το διακύβευμά τους είναι σπουδαιότερο. Τους ζητούμε να επιστρέψουν στην πολιτική δύναμη που έχει σχέδιο για να βάλει την Ελλάδα σε νέα τροχιά ανάπτυξης. Τη Νέα Δημοκρατία!

Η ώρα των εκλογών της 4ης Οκτωβρίου είναι ώρα ευθύνης. Είναι η ώρα των πολιτών. Με την ψήφο τους, θα κρίνουν την πορεία της Χώρας για τα επόμενα χρόνια.

* Ο κ. Δημήτρης Σιούφας είναι Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και υποψήφιος βουλευτής Επικρατείας με τη Νέα Δημοκρατία.
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