«Το ξεκάθαρο δίλημμα»

του Δημήτρη Σιούφα*
Αποτελεσματική διακυβέρνηση

Σε 5,5 χρόνια διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας, από το Μάρτιο του 2004 έως και σήμερα, η Χώρα γνώρισε σημαντική βελτίωση των δημοσιονομικών μεγεθών. Το έλλειμμα από 7,5 % του ΑΕΠ το 2004, κατέβηκε το 2007 στο 3,6 %  του ΑΕΠ. Παράλληλα, το δημόσιο χρέος από 99% του ΑΕΠ το 2004 έπεσε το 2007 στο 94% του ΑΕΠ. Αυτό συνδυάστηκε με μια αποτελεσματική κοινωνική πολιτική, που οδήγησε στην ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρηματιών, των μισθωτών, των συνταξιούχων, των τριτέκνων οικογενειών. Οδήγησε στην αποτελεσματική καταπολέμηση της ανεργίας, η οποία από το 11,3% το Μάρτιο του 2004 μειώθηκε στο 7,8 % το 2008. 
Σε 5,5 μόλις χρόνια έγιναν πολλά περισσότερα από αυτά που πραγματοποιήθηκαν τις τελευταίες δεκαετίες. Ενδεικτικά και μόνο θυμίζω:
· Τις μεγάλες διεθνείς ενεργειακές συμφωνίες και διακρατικούς αγωγούς, που έφεραν την Ελλάδα στο επίκεντρο του ενεργειακού Χάρτη και ανέδειξαν τη γεωπολιτική και στρατηγική της υπόσταση. 
· Τα μεγάλα δημόσια έργα και τους δρόμους της ανάπτυξης που ενώνουν την Ελλάδα από άκρη σε άκρη. 
· Το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο 2007-2013 κατευθύνει το 80% των πόρων του στην Ελληνική Περιφέρεια. Αυτό ισοδυναμεί με περισσότερα από 16 δισ. ευρώ που θα στηρίξουν την περιφερειακή ανάπτυξη.
· Την αποκρατικοποίηση ζημιογόνων οργανισμών, όπως της Ολυμπιακής, τον εκσυγχρονισμό του ΟΣΕ, που βρίσκεται σε εξέλιξη, και τη μεγάλη συμφωνία στο Λιμάνι του Πειραιά με στρατηγικό επενδυτή. 
Αυτά είναι διαρθρωτικές παρεμβάσεις μεγάλης κλίμακας που καμιά κυβέρνηση δεν πέτυχε σε όλη την περίοδο της μεταπολίτευσης.

Σε 5,5 χρόνια η παραγωγικότητα στον τομέα των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων ήταν ακόμη μεγαλύτερη. Από τις μεταρρυθμίσεις αναφέρω χαρακτηριστικά:

· Τη μεταρρύθμιση στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.
· Τη φορολογική μεταρρύθμιση για τα φυσικά και νομικά πρόσωπα. 
· Το θεσμικό πλαίσιο για την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας και την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
· Την αναμόρφωση του Ασφαλιστικού Συστήματος.
· Η Χώρα απέκτησε, για πρώτη φορά, ολοκληρωμένο Εθνικό Χωροταξικό Σχεδιασμό.
Τα επιτεύγματα αυτά είναι προϊόν μεθοδικής προετοιμασίας και σκληρής δουλειάς. Σε μόλις πέντε χρόνια καταφέραμε πολλά. Μπορούμε ακόμη περισσότερα. 
Συνέχιση των μεταρρυθμίσεων

Αναμφισβήτητα σ’ αυτά τα πεντέμισι χρόνια της διακυβέρνησης της χώρας από τη Νέα Δημοκρατία υπήρξαν και παραλείψεις και καθυστερήσεις. Δημιουργήθηκε, ωστόσο, μια ισχυρή βάση για τις μεταρρυθμίσεις που θα ακολουθήσουν.  

H επόμενη μέρα περιλαμβάνει δομικές αλλαγές στο σύστημα διακυβέρνησης. Συγκεκριμένα προβλέπει, μεταξύ άλλων:
· Ξεχωριστό υπουργείο Δημόσιας Διοίκησης 

· Δημιουργία του υπουργείου Περιβάλλοντος

· Επανένωση των υπηρεσιών Κοινωνικής Ασφάλισης στο Υπουργείο Υγείας 

· Δημιουργία υπουργείου Υποδομών (δημόσια έργα και συγκοινωνίες) 

· Δημιουργία λιγότερων, περίπου, 350 και ισχυρότερων Δήμων

· Θεσμοθέτηση, ανά Νομό, αναπληρωτών Γενικών Γραμματέων
Αποφασιστική αντιμετώπιση της κρίσης

Από το τέλος του 2007 είμαστε μάρτυρες μιας πρωτοφανούς παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Η Κυβέρνηση της Χώρας, από την πρώτη στιγμή, εφαρμόζει πολιτικές με στόχο να περιορίσει τις επιπτώσεις της κρίσης στις επιχειρήσεις και τους πολίτες. Στο πλαίσιο αυτό:
· Εγγυηθήκαμε την ασφάλεια όλων των καταθέσεων. 
· Διασφαλίσαμε τη χρηματοδότηση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων με χαμηλότοκα ή και άτοκα δάνεια. Μόνο μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας δίνονται δάνεια που συνολικά θα καλύψουν περίπου 80.000 επιχειρήσεις και θα φτάσουν τα 9,5 δισ. ευρώ. 
· Ενισχύσαμε τη ρευστότητα της Οικονομίας. 
· Εφαρμόσαμε ειδικά μέτρα σε κρίσιμους κλάδους, όπως στον τουρισμό, που βοήθησαν τόσο στην οικονομία, όσο και στην απασχόληση. 
Η πολιτική που ακολουθήσαμε απέδωσε καρπούς. Γι’ αυτό οι συνέπειες της κρίσης δεν υπήρξαν τόσο βαριές όσο σε άλλες Ευρωπαϊκές Οικονομίες. Δίχως τις αποφάσεις μας αναμφίβολα τα πράγματα θα ήταν για όλους πολύ πιο δύσκολα. Ήδη το οικονομικό επιτελείο της Κυβέρνησης επεξεργάστηκε τις επόμενες αναγκαίες δράσεις οι οποίες ανακοινώθηκαν από τον Πρωθυπουργό στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. 

Διάλυση συγχύσεων 

Γίνεται τον τελευταίο καιρό μία παρανόηση στο δημόσιο διάλογο σε ό,τι αφορά το πάγωμα των μισθών και ποιους αφορά, κάτι που περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα εξόδου από την κρίση της Νέας Δημοκρατίας. Είναι σημαντικό να ξεκαθαρίσουμε ότι δεν αφορά τα 4 εκατομμύρια εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα. Δηλαδή, τέσσερα εκατομμύρια εργαζόμενοι δεν είχαν και δεν θα έχουν το 2010 και το 2011 πάγωμα μισθών. 

Το πάγωμα μισθών αφορά τους εργαζόμενους στο δημόσιο τομέα, που είναι περίπου 760.000. Αλλά και εδώ, οι χαμηλόμισθοι είχαν ιδιαίτερη έγνοια από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας αφού το 2009 έλαβαν έκτακτη ενίσχυση. Δεν πρέπει, ωστόσο, να ξεχνάμε ότι, σε αντίθεση με τους συναδέλφους τους στον ιδιωτικό τομέα, οι εργαζόμενοι στο δημόσιο τομέα έχουν και σίγουρες και ασφαλείς θέσεις εργασίας.

Το ξεκάθαρο δίλημμα

Στο μεταξύ, η απειλή καταψήφισης του Πρόεδρου της Δημοκρατίας Καρόλου Παπούλια κατά τη διαδικασία επανεκλογής του οδηγούσε τη Χώρα σε μια προεκλογική περίοδο έξι μηνών μέσα σε συνθήκες παγκόσμιας ύφεσης. Μια προεκλογική περίοδο που η Χώρα δεν μπορούσε να αντέξει. Έτσι, με αποκλειστικό γνώμονα το εθνικό συμφέρον, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής προχώρησε σε μια κίνηση ευθύνης: Προκήρυξε εκλογές την 4η Οκτωβρίου. 
Σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία η Χώρα χρειάζεται υπεύθυνη πολιτική ηγεσία. Ηγέτη με όραμα και ρεαλιστικό Σχέδιο για την Ελλάδα. Τον Κώστα Καραμανλή. 
Το διλήμματα για τους πολίτες είναι ξεκάθαρα. Ποιος μπορεί ν’ αντιμετωπίσει αποτελεσματικότερα τη διεθνή κρίση! Ποιος μπορεί να βάλει γερά θεμέλια στην Οικονομία για την επόμενη ημέρα! Τώρα είναι η ώρα για να πάρουμε τις δύσκολες, τις σωστές, αποφάσεις, ώστε να βρεθεί η Χώρα μας, μετά το 2011, στην πρωτοπορία της παγκόσμιας ανάκαμψης.
Στη Νέα Δημοκρατία πορευόμαστε με την ασφάλεια της υπεροχής του Σχεδίου μας που θα οδηγήσει την Ελλάδα στην έξοδο από την κρίση. Αλλά και θα τη βάλει σε νέα τροχιά ανάπτυξης. Για να κάνουμε πράξη με ακόμη μεγαλύτερη αποφασιστικότητα τις πολιτικές που χρειάζεται η Χώρα. Για να θεμελιώσουμε ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος. Η ώρα των εκλογών της 4ης Οκτωβρίου είναι ώρα ευθύνης. Σας καλώ όλες και όλους με γνώμονα το συμφέρον της Χώρας, ψύχραιμα και αντικειμενικά, να πάρετε την καλύτερη απόφαση για την καλύτερη δυνατή ηγεσία του τόπου. 
* Ο Δημήτρης Σιούφας είναι Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων
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