«Γιατί ψηφίζω Νέα Δημοκρατία»

του Δημήτρη Σιούφα*

Σήμερα είναι η ώρα της απόφασης για τον Ελληνικό Λαό.  Μιας απόφασης που θα πάρει κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνας πολίτης χωριστά με βάση τις προσωπικές του απόψεις και εκτιμήσεις για μια σειρά ζητήματα. Όπως ο ίδιος τα αξιολογεί! Η προεκλογική εκστρατεία έχει ολοκληρωθεί, τα επιχειρήματα όλων των κομμάτων έχουν παρατεθεί, ο προεκλογικός διάλογος έχει εξαντληθεί. Μένει μόνο η απόφαση κάθε Ελληνίδας και κάθε Έλληνα.

Αισθάνομαι την ανάγκη περισσότερο ως πολίτης και λιγότερο ως πολιτικός να μοιραστώ μαζί σας τις σκέψεις μου και τη λογική που στην ουσία θεμελιώνεται η δική μου απόφαση, η δική μου ψήφος.

Έργο που έγινε – Έργο που έρχεται


Ψηφίζω τη Νέα Δημοκρατία όχι μόνο για το έργο που έκανε πεντέμισι  χρόνια αλλά για το έργο που θα κάνει στα χρόνια που έρχονται.  Βεβαίως το έργο που έκανε η Νέα Δημοκρατία είναι σημαντικό σε όλους τους τομείς. Είναι αλήθεια ότι υπήρχαν και υπάρχουν από τον Ελληνικό Λαό αυξημένες προσδοκίες. Προσδοκίες γρήγορων και μεγάλων αλλαγών σε όλους τους τομείς της εθνικής, κοινωνικής και οικονομικής ζωής της Πατρίδας μας. Είναι ακόμη μεγαλύτερη αλήθεια ότι ελλείψεις, παραλείψεις, λάθη και αμαρτίες δεκαετιών δεν μπορούν να αλλάξουν με θαύματα. Απαιτείται επίμονη, διαρκής και στοχευμένη δουλειά. Κάθε απότομη αλλαγή στη ζωή, ακόμη και προς το καλύτερο δημιουργεί συνθήκες αποσταθεροποίησης, που αν δεν είναι πάντα δυσάρεστες, σχεδόν ποτέ δεν είναι ευχάριστες. Γι’ αυτό και η Νέα Δημοκρατία είχε επιλέξει τη στρατηγική της ήπιας προσαρμογής. Αυτό το έργο πρέπει να συνεχιστεί, να μη διακοπεί. Αλλά με πολύ ταχύτερους ρυθμούς, διότι η κρίση απαιτεί επιτάχυνση των μεταρρυθμίσεων.
Κρίση και Λύση


Ο δεύτερος σημαντικός λόγος  που ψηφίζω τη Νέα Δημοκρατία είναι η δυνατότητα της να απαντήσει αποτελεσματικότερα στις επιπτώσεις που προκαλεί η παγκόσμια οικονομική κρίση, η χειρότερη τα τελευταία 80 χρόνια. Είναι ώρα υπεύθυνων αποφάσεων και σοβαρών χειρισμών. Είναι γεγονός ότι η οικονομία μας, χάρις στη μεταρρυθμιστική στρατηγική της προηγούμενης περιόδου, απέδειξε, έως τώρα, ισχυρότερες αντοχές. Συνεπώς μάλλον θα μας πλήξει ηπιότερα. Με βάση την παγκόσμια εμπειρία, τη γνώση της ελληνικής πραγματικότητας, αλλά και την πείρα της διακυβέρνησης, η Νέα Δημοκρατία επεξεργάστηκε ένα συνολικό πρόγραμμα οικονομικής και κοινωνικής άμυνας που ολοκληρώνεται με τη φάση εξόδου από την κρίση.


Αρκούν δύο χρόνια πειθαρχίας στα δημόσια οικονομικά και παράλληλη εξέλιξη των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων. Σημαντικό και καθοριστικό ρόλο, σ’ αυτό το σχεδιασμό, έχει ο έλεγχος της φοροδιαφυγής και η περιστολή των δημόσιων δαπανών. Δεν πρέπει να τις βλέπουμε ως αφηρημένες έννοιες που αφορούν ένα απρόσωπο κράτος. Αφορούν τελικά την οικογενειακή και ατομική ζωή κάθε Ελληνίδας και Έλληνα. Όταν κάποιος δεν πληρώνει τους φόρους που του αναλογούν μεταφέρει το βάρος σε κάποιο άλλο πολίτη. Καλείται ο διπλανός να πληρώσει και  για τους δύο. Όπως και κάθε σπατάλη σε μια κρατική υπηρεσία στερεί κάποια άλλη από τους πόρους για να δώσει στους πολίτες τις υπηρεσίες που δικαιούνται στην υγεία, την παιδεία, τη δημόσια ασφάλεια, την εθνική άμυνα, τις υποδομές. Και το χειρότερο από όλα είναι όταν για να καλυφθούν αυτές οι ανάγκες, η Ελλάδα δανείζεται από το εξωτερικό. Τότε δεν είναι ο διπλανός πολίτης που θα στερηθεί αλλά οι επόμενες γενιές που θα αναγκαστούν να πληρώσουν με τόκο.

Ειλικρίνεια και Ευθύνη


Η Νέα Δημοκρατία είναι η μόνη πολιτική δύναμη που σε αυτές τις εκλογές μίλησε με απόλυτη ειλικρίνεια και με αίσθημα ευθύνης για το αύριο. Στην πολιτική, όπως και σ’ όλη τη ζωή, σημασία έχει η εμπιστοσύνη. Ο σημαντικότερος λόγος που ψηφίζω τη Νέα Δημοκρατία και τον Κώστα Καραμανλή είναι η αυξημένη αξιοπιστία που παρέχουν σ’ αυτή την τόσο δύσκολη και απρόβλεπτη παγκόσμια συγκυρία. 

* Ο κ. Δημήτρης Σιούφας είναι Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και υποψήφιος βουλευτής Επικρατείας με τη Νέα Δημοκρατία.
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