«Η δική μου ψήφος»

του Δημήτρη Σιούφα*

Σήμερα είναι η κορυφαία μέρα του πολίτη. Η μέρα που επιτελεί το κορυφαίο δημοκρατικό καθήκον του. Η μέρα που οι πολιτικοί αναμένουν τη λαϊκή ετυμηγορία για τις ιδέες τους, τα προγράμματά τους, την παρουσία τους και το έργο τους. Γι’ αυτό σήμερα, περιμένοντας και εγώ τη δική σας απόφαση, απευθύνομαι σε σας ως πολίτης, όχι ως πολιτικός. Επιθυμία μου, αυτή την ώρα, είναι να σας εξηγήσω τη δική μου απόφαση, για τη δική μου ψήφο.

Συναίσθημα και Λογική
Χωρίζοντας το συναίσθημα από τη λογική και αποφασίζοντας μόνο με τη λογική. Αν ήταν να αποφασίσω με το συναίσθημα θα ψήφιζα το κόμμα και το χώρο που έζησα όλη την πολιτική μου ζωή, που μου έδωσε την ευκαιρία και τις δυνατότητες να συμβάλλω στο κοινό καλό ως ενεργός πολίτης και δρων πολιτικός. Το κόμμα αυτό φυσικά είναι η Νέα Δημοκρατία. Κατέληξα, όμως, εκεί και από το δρόμο της  λογικής, της λογικής για το αύριο της Ελλάδας και του Λαού της  και το μέλλον της επόμενης γενιάς.

Στις δημοκρατίες κανένας πολίτης δεν ταυτίζεται  απολύτως  με κανένα κόμμα. Υπάρχουν προσωπικά θέματα, καταστάσεις ακόμη και συμφέροντα για τα οποία κανένας πολιτικός οργανισμός δεν μπορεί να έχει απόλυτη πρόβλεψη, μέριμνα και έγνοια. Είναι το γενικό καλό και η αντίληψη που έχουμε γι’ αυτό που καθορίζει την απόφασή μας στις εκλογές. Το γενικό καλό απαιτεί από τους πολιτικούς διαχρονική αξιοπιστία και ικανότητα αντιμετώπισης των προβλημάτων, χρόνιων ή αιφνίδιων. Σ΄ αυτές τις βάσεις  στηρίζεται η απόφαση των πολιτών.

Η Συγκυρία της Κρίσης

Ποια είναι η σημερινή συγκυρία;  Μια παγκόσμια οικονομική κρίση, η χειρότερη τα τελευταία 80 χρόνια, έχει ήδη πλήξει και μερικώς αποσταθεροποιήσει μεγάλες οικονομίες. Η ελληνική Οικονομία επέδειξε έως σήμερα ισχυρότερες αντοχές σε σχέση με πολλές άλλες ευρωπαϊκές οικονομίες. Παρόλα αυτά, οι κίνδυνοι παραμένουν σοβαροί. Τι απαιτείται να κάνουμε;
Καταρχήν, να έχουμε μια αξιόπιστη, έμπειρη και αποφασισμένη κυβέρνηση. Μια κυβέρνηση που θα αμυνθεί, πειθαρχώντας καταρχήν τα δημόσια οικονομικά. Κυβέρνηση που δεν θα μετρήσει το πολιτικό κόστος για δυο χρόνια, αλλά θα νοιαστεί για το οικονομικό και κοινωνικό κόστος των δύο επόμενων γενιών.
Ακούγεται συχνά το επιχείρημα ότι χρήματα για τα δημόσια οικονομικά υπάρχουν. Πράγματι υπάρχουν. Αλλά δεν τα καταβάλλουν όπως υποχρεούνται. Ορισμένοι στηρίζονται στους φόρους των άλλων. Αρνούνται να καταβάλουν ό,τι τους αναλογεί. Απορυθμίζουν έτσι τις έννοιες της κοινωνικής αλληλεγγύης και κοινωνικής συνοχής. Οδηγούν σε ένα φαύλο κύκλο περισσότερων φόρων σε όσους δεν μπορούν. Αλλά και λιγότερων υπηρεσιών σε όσους τις χρειάζονται περισσότερο.
Η κοινωνία μας, εδώ και πεντέμισι χρόνια, έχει μπει σε φάση μεταρρυθμίσεων με προσεκτικό βηματισμό. Την ώρα της κρίσης είναι καιρός να επιταχύνουμε  τις αναγκαίες αλλαγές σε θεσμούς και δομές.

Ο Δρόμος της Ευθύνης

Όλα όσα πιο πάνω παρέθεσα είναι η φιλοσοφία, οι θέσεις, το πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας γι’ αυτή τη συγκυρία, γι’ αυτές τις εκλογές. Αυτός είναι ο θεμελιώδης λόγος που η δική μου ψήφος θα στηρίξει και σ’ αυτές τις εκλογές τη Νέα Δημοκρατία και τον Κώστα Καραμανλή. Για την αξιοπιστία, την εμπειρία, το πρόγραμμα, τη θέληση. Για την υπεύθυνη στάση σε καιρούς δύσκολους και απρόβλεπτους. Με λογική και έγνοια για το μέλλον της Πατρίδας μας.
* Ο κ. Δημήτρης Σιούφας είναι Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και υποψήφιος βουλευτής Επικρατείας με τη Νέα Δημοκρατία.
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