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Η παγκόσμια οικονομική κρίση


Η Νέα Δημοκρατία ανέλαβε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της χώρας σε μια δύσκολη ώρα. Επιλέξαμε τότε το δρόμο της ήπιας προσαρμογής. Ο δρόμος αυτός ήταν ο ενδεδειγμένος με τα τότε δεδομένα. Όμως η παγκόσμια οικονομική συγκυρία επιβάλλει την αναθεώρηση της στρατηγικής μας. 
Η παγκόσμια οικονομική κρίση απαιτεί αποτελεσματικούς και αποφασιστικούς χειρισμούς. Η Κυβέρνηση της Χώρας από την πρώτη στιγμή που εκδηλώθηκε η διεθνής κρίση πήρε όλα τα αναγκαία μέτρα για τη στήριξη της οικονομίας. Εγγυήθηκε την ασφάλεια των καταθέσεων των Ελλήνων πολιτών, ενίσχυσε τη ρευστότητα της Οικονομίας, εξασφάλισε τη χρηματοδότηση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων με χαμηλότοκα ή και άτοκα δάνεια. 


Η πολιτική που ακολουθήσαμε αποδίδει καρπούς. Η κρίση, ως τώρα, δεν έχει επηρεάσει την Ελλάδα στο βαθμό που συγκλονίζει άλλες χώρες. Δίχως τα δύσκολα μέτρα τα πράγματα θα ήταν για όλους μας πολύ πιο σοβαρά. Τα μέτρα αυτά, όμως, δεν είναι αρκετά. 
Σήμερα, είναι πιο επιτακτική από ποτέ η εφαρμογή πολιτικών που στοχεύουν στην επίλυση μακροχρόνιων ανισορροπιών που αντιμετωπίζει η εθνική Οικονομία. Απαιτείται υπεύθυνη πολιτική ηγεσία που θα υλοποιήσει τις πολιτικές αυτές. 
Το οικονομικό επιτελείο της Κυβέρνησης επεξεργάστηκε ολοκληρωμένο πρόγραμμα εξόδου από την κρίση στο βάθος της επόμενης διετίας, το οποίο και παρουσίασε ο Πρωθυπουργός από το βήμα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. Το πρόγραμμα αυτό περιέχει τις απαραίτητες αποφάσεις για να μας βρει η επόμενη ημέρα με μια οικονομία εύρωστη και ανταγωνιστική. 
Πρώτα το εθνικό συμφέρον


Παράλληλα, δεν πρέπει να ξεχνούμε ότι η απειλή καταψήφισης του Πρόεδρου της Δημοκρατίας Καρόλου Παπούλια κατά τη διαδικασία επανεκλογής του θα οδηγούσε τη χώρα αναπόφευκτα σε εκλογές μέχρι το Μάρτιο του 2010. Η Χώρα δεν μπορούσε να αντέξει έξι μήνες προεκλογικής περιόδου εν μέσω, μάλιστα, μιας παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. 

Για όλους αυτούς τους λόγους ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής με γνώμονα το εθνικό συμφέρον, προκήρυξε πρόωρες εθνικές εκλογές. Για να δοθεί νωπή λαϊκή εντολή. Είμαστε βέβαιοι για την υπεροχή του προγράμματός μας που θα οδηγήσει την Ελλάδα στην έξοδο από την κρίση και θα τη βάλει σε νέα τροχιά ανάπτυξης. Δεν επιζητούμε να είμαστε ευχάριστοι. Λαμβάνοντας τα ενδεικνυόμενα μέτρα δείχνουμε ευθύνη και αφοσίωση για τον Τόπο. Και κυρίως, έχουμε και τη δύναμη και τη θέληση να ξεπεράσουμε όλες τις δυσκολίες. 
Το διακύβευμα των εκλογών της 4ης Οκτωβρίου 

Ο Πρωθυπουργός αναμφίβολα επέλεξε το δρόμο της υπευθυνότητας. Δεν μοίρασε προεκλογικές υποσχέσεις. Μπροστά στην κρισιμότητα των περιστάσεων, προσήλθε ενώπιον των πολιτών με μια σαφή πολιτική πρόταση εξόδου από την κρίση. Μια πρόταση που απαντά υπεύθυνα και ρεαλιστικά στα δυο δύσκολα χρόνια που έχει μπροστά της η Χώρα. Μια πρόταση που οδηγεί με σιγουριά στην ελπίδα και την προοπτική. 

Αυτή τη στιγμή, δεν νοούνται πειραματισμοί. Δεν υπάρχουν περιθώρια απραξίας. Το σχέδιο εξόδου από την κρίση που παρουσιάστηκε στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης έχει τρεις συγκεκριμένους άξονες: αυστηρό έλεγχο στις δημόσιες δαπάνες, πόλεμο ενάντια στη φοροδιαφυγή, διαθρωτικές αλλαγές που δημιουργούν νέες δομές.

Το διακύβευμα είναι εξαιρετικά σημαντικό. Για όλους τους πολίτες και για την Ελλάδα. Τα ερωτήματα που τίθενται είναι ξεκάθαρα:

· Ποιος μπορεί ν’ αντιμετωπίσει αποτελεσματικότερα την παγκόσμια κρίση;

· Ποιος μπορεί να βάλει γερά θεμέλια στην οικονομία για τα χρόνια που έρχονται;

Στην προεκλογική περίοδο που διανύουμε οι πολίτες θα διαπιστώσουν αντίθετες προσεγγίσεις των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η Χώρα από τις πολιτικές δυνάμεις που διεκδικούν τη διακυβέρνησή της. Είναι λάθος να καλλιεργούνται προσδοκίες που δεν αντέχει η σύγχρονη οικονομική πραγματικότητα. Ακούγονται υποσχέσεις το συνολικό κόστος των οποίων ξεπερνά τα 10 δις ευρώ. Είναι βέβαιο ότι εάν εφαρμοζόταν έστω και μέρος των υποσχέσεων αυτών, οι συνέπειες για την εθνική οικονομία θα ήταν καταστροφικές πολύ σύντομα.

Αποτελεσματική διακυβέρνηση

Πέρα από μηδενιστικές προσεγγίσεις, στα χρόνια που πέρασαν, η διακυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας πέτυχε σημαντικό έργο.  Σε μόλις πεντέμισι χρόνια έγιναν πολλά περισσότερα από αυτά που πραγματοποιήθηκαν τις τελευταίες δεκαετίες. Ενδεικτικά και μόνο θυμίζω:

· Τις μεγάλες διεθνείς ενεργειακές συμφωνίες και διακρατικούς αγωγούς, που έφεραν την Ελλάδα στο επίκεντρο του ενεργειακού Χάρτη και ανέδειξαν τη γεωπολιτική και στρατηγική της υπόσταση. 

· Τα μεγάλα δημόσια έργα και τους δρόμους της ανάπτυξης που ενώνουν την Ελλάδα από άκρη σε άκρη. 

· Το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο 2007-2013 κατευθύνει το 80% των πόρων του στην Ελληνική Περιφέρεια. Αυτό ισοδυναμεί με περισσότερα από 16 δισ. ευρώ που θα στηρίξουν την περιφερειακή ανάπτυξη.
· Τη δημιουργία σύγχρονων ερευνητικών υποδομών (Κέντρα Έρευνας και Πόλους Καινοτομίας).
· Την αποκρατικοποίηση ζημιογόνων οργανισμών, όπως της Ολυμπιακής, τον εκσυγχρονισμό του ΟΣΕ, που βρίσκεται σε εξέλιξη, και τη μεγάλη συμφωνία στο Λιμάνι του Πειραιά με στρατηγικό επενδυτή. 
Πρόκειται για παρεμβάσεις μεγάλης κλίμακας που όμοιές τους δεν επιχείρησε καμία κυβέρνηση τις τελευταίες δεκαετίες. Δεν μπορεί να λησμονούμε:

· Τη μεταρρύθμιση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

· Το νέο πλαίσιο για την έρευνα.

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση για τα φυσικά και νομικά πρόσωπα. 

· Το θεσμικό πλαίσιο για την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας και την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

· Την αναμόρφωση του ασφαλιστικού συστήματος.

· Το κτηματολόγιο και τον ολοκληρωμένο εθνικό χωροταξικό σχεδιασμό.

Τα επιτεύγματα αυτά είναι προϊόν μεθοδικής προετοιμασίας και σκληρής δουλειάς. Σε μόλις πεντέμισι χρόνια καταφέραμε πολλά. Μπορούμε ακόμη περισσότερα.
Διαρθρωτικές αλλαγές τώρα

Τα θεμέλια μιας υγιούς οικονομίας χτίζονται μόνο με ένα τρόπο: Με διαρθρωτικές αλλαγές σε μακροχρόνια βάση, που διασφαλίζουν την οικονομική ανάπτυξη. Αυτές οι αλλαγές πρέπει να προχωρήσουν. Αυτές οι αλλαγές είναι απαραίτητες για να μας βρει η επόμενη ημέρα της κρίσης με μια οικονομία νοικοκυρεμένη, ανταγωνιστική, δυναμική. Οι αλλαγές είναι αναγκαίες, όχι μόνο γιατί τις ζητάει η Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά γιατί τις έχει ανάγκη ο Τόπος. 

Η επόμενη μέρα περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, δομικές αλλαγές στο σύστημα διακυβέρνησης και συγκεκριμένα:

· Ξεχωριστό υπουργείο Δημόσιας Διοίκησης. 

· Δημιουργία του υπουργείου Περιβάλλοντος.
· Επανένωση των υπουργείων Υγείας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

· Δημιουργία υπουργείου Υποδομών (δημόσια έργα και συγκοινωνίες). 

· Συντονισμός της συνέχειας και της συνέπειας του κυβερνητικού έργου σε επίπεδο υπουργού. 

· Δημιουργία λιγότερων, περίπου, 350 και ισχυρότερων Δήμων.

· Θεσμοθέτηση, ανά Νομό, αναπληρωτών Γενικών Γραμματέων.
· Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση β΄ βαθμού, με αιρετό Περιφερειακό Συμβούλιο. 
Το Σχέδιό μας περιλαμβάνει, ακόμη, σημαντικές διαρθρωτικές αλλαγές:
· Ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης. Αναμόρφωση του Λυκείου και νέο εξεταστικό σύστημα. 

· Άνοιγμα κλειστών υπηρεσιών. 

· Ενίσχυση του οπλοστασίου για την περιστολή της φοροδιαφυγής.

· Διεύρυνση του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων.
· Σχέδιο συγχωνεύσεων φορέων και υπηρεσιών του ευρύτερου δημοσίου τομέα.
· Θέσπιση Ολοκληρωμένου Συστήματος Πρωτοβάθμιας φροντίδας.

Η δύσκολη παγκόσμια οικονομική συγκυρία έπληξε περισσότερο από όλους τους πολίτες με τα χαμηλότερα εισοδήματα. Για αυτό το λόγο, εφαρμόζεται συγκροτημένο εθνικό Σχέδιο Δράσης 3,2 δις ευρώ για την τόνωση της απασχόλησης και τη στήριξη των ασθενέστερων εισοδηματικά ομάδων του πληθυσμού. 

Η υλοποίηση της αναγκαίας οικονομικής πολιτικής συμπληρώνεται από μέτρα που θα ενισχύσουν το δίχτυ της κοινωνικής προστασίας για τη στήριξη των αδυνάτων. Των ανέργων, των μισθωτών, των χαμηλοσυνταξιούχων, των μητέρων και των πολυτέκνων.

Στην εθνική αυτή προσπάθεια οι πολίτες πρέπει να γνωρίζουν πως η Νέα Δημοκρατία έχει και πρόγραμμα και σχέδιο. Αντιμετωπίζουμε τις δυσκολίες που έχει σωρεύσει η διεθνής κρίση ως τη μεγάλη πρόκληση. Ως μια νέα εθνική πρόκληση. Οι πολίτες μάς ψήφισαν με την εντολή να υπηρετούμε την πατρίδα, παίρνοντας και εφαρμόζοντας τις σωστές αποφάσεις, όσο δύσκολες και αν μοιάζουν. Και αυτή την αρχή υπηρετούμε. 
Απόφαση ευθύνης

Μιλούμε στο λαό με ειλικρίνεια. Αυτή είναι η πραγματικότητα που έχει να αντιμετωπίσει η Χώρα. Αυτό είναι το μόνο βέβαιο σχέδιο εξόδου από την κρίση. Όχι αυτά που γίνονται ελκυστικά στην προεκλογική περίοδο και μετά έρχονται τα δυσάρεστα. 
Σε αυτό το δύσκολο δρόμο η Χώρα έχει το σημείο αναφοράς που χρειάζεται. Τον Κώστα Καραμανλή. Τον ηγέτη με όραμα και προοπτική για την Ελλάδα. Τον ηγέτη που λέει ολόκληρη την αλήθεια στους πολίτες. Που προτείνει δυο δύσκολα χρόνια, για να μπορέσει να είναι η επόμενη ημέρα πιο φωτεινή. Που μπορεί να κρατήσει με σταθερότητα το πηδάλιο της Χώρας. 

Με το διετές πρόγραμμα εξόδου από την κρίση, η ανάπτυξη, η ευημερία των πολιτών θα είναι μακροπρόθεσμη και ισχυρή. Από το 2011, η ελληνική οικονομία θα έχει τραβήξει το δρόμο της σίγουρης, της ασφαλούς, της στέρεας ανάπτυξης. Με νέες δυνατότητες και προοπτικές. Με περαιτέρω στήριξη αυτών που έχουν ανάγκη. 

Οι πολίτες με την αποχή τους στις ευρωεκλογές θέλησαν να στείλουν μήνυμα προς όλα τα κόμματα. Τους καταλαβαίνω πολύ καλά. Αυτή τη φορά, όμως, οι εκλογές έχουν άλλη σημασία. Το διακύβευμά τους είναι σπουδαιότερο. Τους ζητούμε να επιστρέψουν στην πολιτική και τους ζητούμε να στηρίξουν την πολιτική δύναμη που έχει και σχέδιο και πρόγραμμα για τη Χώρα. Τη Νέα Δημοκρατία!

Σας καλώ όλες και όλους με γνώμονα το συμφέρον της Χώρας, ψύχραιμα και αντικειμενικά, να πάρετε τη σωστή απόφαση για την καλύτερη δυνατή ηγεσία του τόπου. Για να κάνουμε πράξη με ακόμη μεγαλύτερη αποφασιστικότητα τις πολιτικές που χρειάζεται η Χώρα. Η ώρα των εκλογών της 4ης Οκτωβρίου είναι ώρα ευθύνης. Είναι η ώρα των πολιτών. Με την ψήφο τους, θα κρίνουν την πορεία της Χώρας για τα επόμενα χρόνια.
( 	Ο κ. Δημήτρης Σιούφας είναι Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και υποψήφιος βουλευτής Επικρατείας με τη Νέα Δημοκρατία.
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