«Οι πολίτες αποφασίζουν»

του Δημήτρη Σιούφα (
Τι κρίνεται στις εκλογές 
Την 4η του Οκτώβρη έχουμε πρόωρες εθνικές εκλογές για συγκεκριμένους λόγους. 
· Η απειλή καταψήφισης του Πρόεδρου της Δημοκρατίας Καρόλου Παπούλια κατά τη διαδικασία επανεκλογής του θα οδηγούσε τη χώρα αναπόφευκτα σε εκλογές μέχρι το Μάρτιο του 2010.

· Εκλογές για να ξεφύγουμε από μια αδικαιολόγητα μακρά προεκλογική περίοδο που η Χώρα δεν θα μπορούσε να αντέξει.

· Εκλογές για να λάβει η νέα Κυβέρνηση δυνατή και νωπή λαϊκή εντολή για την εφαρμογή των διαρθρωτικών αλλαγών που θα επιτρέψουν στη Χώρα να αντιμετωπίσει τη δύσκολη παγκόσμια οικονομική συγκυρία. 

Το διακύβευμα είναι εξαιρετικά σημαντικό. Για όλους τους πολίτες και για την Ελλάδα. Τα ερωτήματα που τίθενται είναι ξεκάθαρα:

· Ποιος μπορεί ν’ αντιμετωπίσει αποτελεσματικότερα την παγκόσμια κρίση;

· Ποιος μπορεί να βάλει γερά θεμέλια στην οικονομία για τα χρόνια που έρχονται;
Η παγκόσμια οικονομική κρίση

Η σημερινή παγκόσμια οικονομική κρίση απαιτεί αποτελεσματικούς και αποφασιστικούς χειρισμούς. Η Κυβέρνηση της Χώρας από την πρώτη στιγμή που εκδηλώθηκε η διεθνής κρίση πήρε όλα τα αναγκαία μέτρα για τη στήριξη της οικονομίας. Εγγυήθηκε την ασφάλεια των καταθέσεων των Ελλήνων πολιτών, ενίσχυσε τη ρευστότητα της Οικονομίας, εξασφάλισε τη χρηματοδότηση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων με χαμηλότοκα ή και άτοκα δάνεια. Και η κρίση ως τώρα δεν έχει επηρεάσει την Ελλάδα στο βαθμό που συγκλονίζει άλλες χώρες.
Το οικονομικό επιτελείο της Κυβέρνησης  επεξεργάστηκε ολοκληρωμένο πρόγραμμα εξόδου από την κρίση στο βάθος της επόμενης διετίας, το οποίο και παρουσίασε ο Πρωθυπουργός από το βήμα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. Το πρόγραμμα περιέχει τις απαραίτητες αποφάσεις για να μας βρει η επόμενη ημέρα με μια οικονομία εύρωστη και ανταγωνιστική. Δεν μπορεί να λησμονούμε όσα έγιναν στα προηγούμενα 5 χρόνια:
· Τη μεταρρύθμιση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.
· Το νέο πλαίσιο για την έρευνα.
· Τη φορολογική μεταρρύθμιση για τα φυσικά και νομικά πρόσωπα. 

· Το θεσμικό πλαίσιο για την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας και την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

· Την αναμόρφωση του ασφαλιστικού συστήματος.

· Το κτηματολόγιο και τον ολοκληρωμένο εθνικό χωροταξικό σχεδιασμό.
Διάλυση συγχύσεων 
Γίνεται τον τελευταίο καιρό μία παρανόηση στο δημόσιο διάλογο σε ό,τι αφορά το πάγωμα των μισθών και ποιους αφορά, κάτι που περιλαμβάνεται στο πρόγραμμα εξόδου από την κρίση της Νέας Δημοκρατίας. Είναι σημαντικό να ξεκαθαρίσουμε ότι δεν αφορά τα 4 εκατομμύρια εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα. Δηλαδή, τέσσερα εκατομμύρια εργαζόμενοι δεν είχαν και δεν θα έχουν το 2010 και το 2011 πάγωμα μισθών. Το 2009, μέσα στην κρίση, οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα πήρανε αύξηση 5,5%, όσο προβλέπει η εθνική συλλογική σύμβαση εργασίας, και θα λάβουν ό,τι συμφωνηθεί με τους κοινωνικούς εταίρους για το 2010 και για το 2011. 

Το πάγωμα μισθών αφορά τους εργαζόμενους στο δημόσιο τομέα, που είναι περίπου 760.000. Αλλά και εδώ, οι χαμηλόμισθοι είχαν ιδιαίτερη έγνοια από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας αφού το 2009 έλαβαν έκτακτη ενίσχυση 500 ευρώ, αυτοί που έχουν μισθό μέχρι 1.500 ευρώ, και 300 ευρώ, αυτοί που έχουν μισθό 1.700 ευρώ. Δεν πρέπει, άλλωστε, να ξεχνάμε ότι, σε αντίθεση με τους συναδέλφους τους στον ιδιωτικό τομέα, οι εργαζόμενοι στο δημόσιο τομέα έχουν και σίγουρες και ασφαλείς θέσεις εργασίας. 
Διαρθρωτικές αλλαγές

Οι πολίτες, πλέον, γνωρίζουν πως τα θεμέλια μιας υγιούς Οικονομίας χτίζονται μόνο με διαρθρωτικές αλλαγές σε μακροχρόνια βάση, που διασφαλίζουν την οικονομική ανάπτυξη. Οι αλλαγές πρέπει να προχωρήσουν άμεσα. Όχι μόνο γιατί τις ζητάει η Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και κυρίως γιατί τις έχει ανάγκη ο Τόπος. 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει συγκεκριμένες θέσεις, με χρονικό ορίζοντα θεσμοθέτησης, εφαρμογής, παρακολούθησης και απόδοσης. Μέτρα άμεσης εφαρμογής, αλλά και δομικές αλλαγές στο σύστημα διακυβέρνησης: 
· Ξεχωριστό υπουργείο Δημόσιας Διοίκησης. 

· Δημιουργία του υπουργείου Περιβάλλοντος.
· Επανένωση των υπουργείων Υγείας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

· Δημιουργία υπουργείου Υποδομών (δημόσια έργα και συγκοινωνίες). 

· Συντονισμός της συνέχειας και της συνέπειας του κυβερνητικού έργου σε επίπεδο υπουργού. 

· Δημιουργία λιγότερων, περίπου, 350 και ισχυρότερων Δήμων.
· Θεσμοθέτηση, ανά Νομό, αναπληρωτών Γενικών Γραμματέων.
· Περιφερειακή Αυτοδιοίκηση β΄ βαθμού, με αιρετό Περιφερειακό Συμβούλιο.
Το Σχέδιό μας περιλαμβάνει ακόμη:
· Ολοκλήρωση της εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης. Αναμόρφωση του Λυκείου και νέο εξεταστικό σύστημα. 
· Άνοιγμα κλειστών υπηρεσιών. 
· Ενίσχυση του οπλοστασίου για την περιστολή της φοροδιαφυγής.
· Διεύρυνση του προγράμματος αποκρατικοποιήσεων.
· Σχέδιο συγχωνεύσεων φορέων και υπηρεσιών του ευρύτερου δημοσίου τομέα.
· Θέσπιση Ολοκληρωμένου Συστήματος Πρωτοβάθμιας φροντίδας.
Οι πολίτες θα αποφασίσουν την Κυριακή στις 4 Οκτωβρίου. Έχουμε εμπιστοσύνη στην κρίση τους. Δεν μπορούμε να ζούμε με δανεικά και ελλείμματα. Πρέπει να καταπολεμήσουμε τη φοροδιαφυγή. Δεν μπορεί να είναι πολίτες δεύτερης κατηγορίας οι συνεπείς πολίτες, που πληρώνουν τους φόρους και τις εισφορές, έναντι εκείνων που φοροαποφεύγουν, φοροδιαφεύγουν και εισφοροδιαφεύγουν. 

Οι δρόμοι είναι δύο. Ο δρόμος ο δύσκολος, που οδηγεί μετά το 2011 τη Χώρα σε μια στέρεα πορεία. Και ο δρόμος ο εύκολος, που θα φέρει άμεσα πιο οδυνηρές συνέπειες για όλους. Νέους φόρους, νέα δανεικά, νέα ελλείμματα. 
( Ο κ. Δημήτρης Σιούφας είναι Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και υποψήφιος βουλευτής Επικρατείας με τη Νέα Δημοκρατία.
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