Συνέντευξη στη “ΧΩΡΑ”

στον δημοσιογράφο κ. Κώστα Πασίση

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ. :
Κύριε Σιούφα, με την πρόταση μομφής κατά του υπουργού Εθνικής Οικονομίας, μήπως του δώσατε παράταση θητείας ;
ΑΠ. :
Η ευθύνη για την παράταση ή τη διακοπή θητείας υπουργού ανήκει αποκλειστικά και μόνον στον πρωθυπουργό. Σας θυμίζω ότι ο ίδιος έφτασε στο σημείο να κατηγορεί τους μισούς Υπουργούς του ότι “ασχολούνται με τα πιο εύκολα και επιλέγουν αρεστές εκφράσεις”, ότι δηλαδή δημοκοπούν ανεύθυνα, και τους άλλους μισούς, ότι “κουράστηκαν με την προσπάθεια των τελευταίων χρόνων”.


Ομολογουμένως είναι η πρώτη φορά που ένας Πρωθυπουργός καταγγέλλει, και μάλιστα τόσο σκληρά, την Κυβέρνηση που συγκρότησε και συντηρεί ο ίδιος, δηλώνοντας ότι αποτελείται από κουρασμένους και δημοκόπους, ότι δηλαδή συνδυάζει την κούραση με την ανευθυνότητα. Εάν τώρα αποφασίζει να οχυρωθεί πίσω απ’ αυτούς που καταγγέλλει, η ευθύνη ανήκει στον ίδιο. 

ΕΡ. :
Διευκρίνησε ότι αυτά που είπε αφορούσαν την Αντιπολίτευση…
ΑΠ. :
Πράγματι, 24 ώρες αργότερα αναγκάστηκε να ισχυριστεί πως όσα σχετικά είπε αφορούσαν την αντιπολίτευση. Αυτό όμως δεν αποκαλύπτει παρά μόνον εσωκομματικές αντιδράσεις που δεν μπόρεσε να αντέξει. Όπως επίσης και περιφρόνηση της κοινής νοημοσύνης. Κυρίως, όμως, ότι οι επισημάνσεις του αφορούν πρώτ’ απ’ όλα τον ίδιο. Ότι αυτός κουράστηκε και αυτός καταλήγει τελικά σε εκφράσεις αρεστές στα κομματικά ακροατήρια. Εν πάση περιπτώσει, το λιγότερο που μπορεί και υποχρεούται να κάνει τώρα ο Πρωθυπουργός, είναι να προχωρήσει σε άμεση αντικατάσταση όλων εκείνων (των Υπουργών και των καρεκλοκένταυρων της διοίκησης) που ευθύνονται για την έκρηξη τόσο πολλών και τόσο σοβαρών προβλημάτων. 

ΕΡ. :
Δεν εκτιμάτε ότι τώρα εκείνος που καταγγέλλετε ως άμεσα υπεύθυνο παίρνει παράταση στη θέση που κατέχει ;

ΑΠ. :
Στόχος δικός μας δεν ήταν ένα πρόσωπο, αλλά η κυβερνητική πολιτική στο συγκεκριμένο ζήτημα. Ακόμη περισσότερο ήταν το ίδιο το πρόβλημα που έγινε βραχνάς για ενάμισι εκατομμύριο επενδυτές. Βεβαίως ο αρμόδιος υπουργός είναι άμεσα υπόλογος. Από τα στοιχεία μάλιστα που αναπτύξαμε φαίνεται ξεκάθαρα ότι έχει πολλαπλές πολιτικές ευθύνες. Διότι υπήρξε πρωταγωνιστής της ιδέας του τζόγου για το Χρηματιστήριο, συνέπραξε στην παραπλάνηση των επενδυτών, είχε συντονιστικό ρόλο στις παρεμβάσεις που αναπτύχθηκαν από τον κρατικό μηχανισμό. Και βέβαια ευθύνεται τόσο γιατί δεν πήρε έγκαιρα τα αναγκαία μέτρα θωράκισης του Χρηματιστηρίου, όσο και γιατί ανέχθηκε τη δράση των κερδοσκόπων. Ποιο είναι το αποτέλεσμα; Χάθηκαν περισσότερα από 35 δις δρχ. Έγινε η μεγαλύτερη αναδιανομή πλούτου σε βάρος τόσο πολλών για χάρη τόσο λίγων. Χάθηκαν τελικά τα λεφτά του κόσμου. Και ο κόσμος ρωτά που πήγαν; Δεν αισθάνεται κανένας στην Κυβέρνηση την ανάγκη να απαντήσει; Και γιατί;
ΕΡ. :
Με τη συζήτηση στη Βουλή, πέρασαν σε δεύτερη μοίρα οι δημοσκοπήσεις, που συνυπολογίζουν τώρα και το κόμμα Αβραμόπουλου. Ποια είναι η δική σας εκτίμηση ; Δημιουργεί μεγάλο πρόβλημα στη Νέα Δημοκρατία ;

ΑΠ. :
Είναι λάθος να γίνεται σύγκριση μεταξύ μη υπαρκτού και υπαρκτών κομμάτων.

ΕΡ. :
Πάντως του δίνουν υψηλά ποσοστά ψήφων …

ΑΠ. :
Τη στιγμή αυτή μετριούνται μόνο συμπάθειες. Μόνον όταν υπάρξει κόμμα, θα αρχίσει να μετριέται και η πρόθεση ψήφου. Εκείνο που προκύπτει τώρα είναι ότι και οι συμπάθειες άρχισαν να περιορίζονται μετά την αναγγελία της πρόθεσής του να δημιουργήσει κόμμα.

ΕΡ. :
Φαίνεται πάντως ότι οι συμπάθειες αυτές προέρχονται και από τη Νέα Δημοκρατία …

ΑΠ. :
Γι’ αυτό η αναγγελία των προθέσεών του χαροποίησε στην αρχή την κυβέρνηση που αισθάνθηκε να παίρνει ανάσα χρόνου στην πιο δύσκολη στιγμή της. Όμως κανείς ας μην βιάζεται. Η απόσταση μεταξύ συμπάθειας και ψήφου -όπως δείχνει η εμπειρία του παρελθόντος- είναι τεράστια.

ΕΡ. :
Εκτιμάται πάντως ότι αποσπά και δυσαρεστημένους του ΠΑΣΟΚ. 

ΑΠ. :
Μην λησμονείτε ότι ο δήμαρχος βρέθηκε εντυπωσιακά κοντά στην κυβέρνηση σε εξαιρετικά κρίσιμες στιγμές, όπως στην περίπτωση της παράδοσης Οτσαλάν και το Ελσίνκι.

ΕΡ. :
Υπάρχει ενδεχόμενο μετεκλογικής συνεργασίας της Νέας Δημοκρατίας με τον Δ. Αβραμόπουλο ; 

ΑΠ. : Αυτό αποκλείεται. Δεν υπάρχει κανένα, απολύτως κανένα, τέτοιο ενδεχόμενο. Άλλωστε με το ισχύον εκλογικό σύστημα θα υπάρξει οπωσδήποτε αυτοδύναμη κυβέρνηση. Και η κυβέρνηση αυτή θα είναι της Νέας Δημοκρατίας. Ο πολίτης θα κληθεί να απαντήσει στην κάλπη εάν θέλει να διαιωνιστεί το κατεστημένο ή να υπάρξει μια νέα αυτοδύναμη και ισχυρή κυβέρνηση ικανή να συγκρουστεί με τα προβλήματα και να διασφαλίσει μια νέα προοπτική. Και στο ερώτημα αυτό η απάντηση πιστεύω ότι θα είναι καθαρή. 

ΕΡ. :
Έχετε κάποιο σχέδιο για την αντιμετώπισή του ή μήπως αληθεύουν οι διαδόσεις ότι η Νέα Δημοκρατία βρίσκεται σε σύγχυση ;

ΑΠ. :
Έχω πει κι άλλες φορές ότι εμείς δεν είμαστε αντί, δεν είμαστε κατά! Το σχέδιό μας αφορά το πώς θα γίνουμε καλύτεροι και όχι το πώς θα εμφανίσουμε τους άλλους χειρότερους. Οι προσπάθειές μας στη φάση αυτή επικεντρώνονται στη μετεξέλιξη του κόμματός μας. Και αυτό θα γίνει στο Τακτικό Συνέδριό μας.

ΕΡ. :
Ήδη όμως ακούγονται τόσο πολλές προτάσεις, για τη μετεξέλιξη της Νέας Δημοκρατίας, που ….

ΑΠ. :
Ο πλούτος καινούριων ιδεών δεν είναι αρνητικό σύμπτωμα αλλά θετικό στοιχείο. Μέσα από μια γόνιμη ζύμωση μπορεί να καταλήξουμε σε μια δημιουργική σύνθεση.

ΕΡ. :
Τι καινούργιο θα προτείνετε εσείς ;

ΑΠ. :
Αρκετά ! Πολύ συνοπτικά θα σας έλεγα :

· Εκλογή του Προέδρου για πενταετή θητεία από το σύνολο των ενεργών μελών του Κόμματος.

· Συγκρότηση Εθνικού Συμβουλίου (αντί της Κεντρικής Επιτροπής) με τη συμμετοχή όλων των βουλευτών και των ευρωβουλευτών και περίπου ισάριθμων αιρετών εξωκοινοβουλευτικών στελεχών.

· Συγκρότηση ολιγάριθμου και ευέλικτου Συμβουλίου Περιφερειών και νέα περιφερειακή οργάνωση με αυξημένες αρμοδιότητες για μια ουσιαστική αποκέντρωση και αναβάθμιση των περιφερειακών οργανώσεων.

· Καθιέρωση του θεσμού των τοπικών δημοψηφισμάτων.

· Συγκρότηση Συντονιστικού Συμβουλίου με τους επικεφαλής των Γραμματειών και ορισμό Γραμματέα Συντονιστικού. 

· Συγχώνευση Πειθαρχικού και Συμβουλίου Δεοντολογίας.

· Αλλαγή του εμβλήματος του κόμματος.

ΕΡ. :
Πιστεύετε ότι έχουν ανάμειξη κυβερνητικά στελέχη στη βιομηχανία των παράνομων ελληνοποιήσεων ;

ΑΠ. :
Είναι τέτοια η έκταση και η διάρκεια του εγκλήματος που δεν μπορεί να μην ήξερε τίποτε η κυβέρνηση. Τα μαφιόζικα κυκλώματα έδρασαν κυρίως εν ονόματι του ΠΑΣΟΚ και προφανώς με την ανοχή της κυβέρνησης. Ουσιαστικά δηλαδή με τη στήριξή της. Ήδη η υπόθεση βρίσκεται στα χέρια της Δικαιοσύνης. Και ασφαλώς υπάρχει συνέχεια. Τίποτε δεν θα μείνει αδιερεύνητο. 
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