Συνέντευξη στη “ΧΩΡΑ”

στον δημοσιογράφο κ. Κώστα Πασίση

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ.:
Η Νέα Δημοκρατία συζητά το ενδεχόμενο να υποστηρίξει εκ νέου τον Αβραμόπουλο, εφόσον βέβαια και ο ίδιος θέσει πάλι υποψηφιότητα;

ΑΠ.:
Το ενδιαφέρον μας για την ουσιαστική αναβάθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι γνωστό και δεδομένο. Το θέμα, όμως, των υποψηφιοτήτων δεν έχει ανοίξει ακόμη για τη Νέα Δημοκρατία.

ΕΡ.:
Οι Νομαρχιακές και Δημοτικές εκλογές θα είναι πολιτική σύγκρουση ανάμεσα στη Ν.Δ. και το ΠΑΣΟΚ;

ΑΠ.:
Υπάρχει μια μεγάλη χρονική απόσταση ως τότε. Δεν θεωρώ σκόπιμο να ανοίξουμε από τώρα οποιαδήποτε σχετική συζήτηση. Aπόφασή μας είναι να εστιάσουμε τώρα τη δράση μας στην αντιμετώπιση των προβλημάτων που βρίσκονται σε έξαρση, την προβολή των θέσεων και της εναλλακτικής πρότασής μας για τη διακυβέρνηση του τόπου.

ΕΡ.:
Η επιχείρηση πόλωση του ΠΑΣΟΚ απέδωσε τα αναμενόμενα αποτελέσματα;

ΑΠ.:
Γνωρίζετε πότε αποφασίστηκε η αλλαγή τακτικής από την ηγεσία της κυβέρνησης. Ήταν η στιγμή κατά την οποία στελέχη και βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, ακόμη και κορυφαίοι υπουργοί, αλληλοκατηγορούνταν και αμφισβητούσαν τον ίδιο τον πρωθυπουργό. Η ηγεσία της κυβέρνησης πληροφορείτο ότι οι δημοσκοπήσεις κατέγραφαν ένα ισχυρό πλειοψηφικό ρεύμα υπέρ της Νέας Δημοκρατίας. Ο πρωθυπουργός αναγκαζόταν να υποκύψει στην πίεση της κοινωνίας και να αποσύρει την κυνική πρότασή του για το Ασφαλιστικό. Απλά και μόνο τα γεγονότα αυτά, τα αίτια δηλαδή, της αλλαγής τακτικής αποκαλύπτουν τους στόχους της. Και αντιστρόφως. Η απόφαση για αλλαγή τακτικής επιβεβαιώνει την αίσθηση της κυβέρνησης για τη δυσμενή κατάσταση στην οποία περιήλθε.

ΕΡ.:
Πιστεύετε ότι η αλλαγή αυτή απέδωσε τα αποτελέσματα που περίμεναν οι εμπνευστές της;
ΑΠ.:
Εάν σκόπευαν να εκθέσουν και να μειώσουν τον πρωθυπουργό ασφαλώς οι ιδέες τους απέδωσαν. 

ΕΡ.:
Γενικά για την κυβέρνηση και το ΠΑΣΟΚ η νέα τακτική…
ΑΠ.:
…είναι περισσότερο από βέβαιο ότι θα αποδειχθεί μοιραία. 
ΕΡ.:
Και, τότε, γιατί -κατά την άποψή σας- το έκανε ο Πρωθυπουργός;

ΑΠ.:
Για να συσπειρώσει τα στελέχη και τους τελευταίους φανατικούς του κόμματός του. Να προκαλέσει πόλωση, οξύτητα και φανατισμό. Να ξαναζωντανέψει τις διαχωριστικές γραμμές του παρελθόντος που είδε να σβήνουν οριστικά στη μεγαλειώδη κινητοποίηση των εργαζόμενων μέσα από την οποία η κοινωνία αποδείκνυε πως δεν αντιμετωπίζει τα προβλήματα κάτω από οποιουσδήποτε χρωματισμούς. 
ΕΡ.:
Ωστόσο λίγες ημέρες αργότερα ο πρωθυπουργός και κατήγγειλλε τη Νέα Δημοκρατία για υβριστικές επιθέσεις…

ΑΠ.:
Εμείς είμαστε εκείνοι που είπαν ότι «τώρα αρχίζει το σκληρό ροκ»; Μπορεί ο πρωθυπουργός ανασύροντας τεχνάσματα και πρακτικές του παρελθόντος να το επιδιώκει κι αυτό: Να κατηγορεί δηλαδή τους άλλους για όσα ο ίδιος διαπράττει. Στην περίπτωση όμως αυτή τον προδίδει το γεγονός ότι η μεταμόρφωσή του είχε προαγγελθεί δημοσίως και επισήμως!

ΕΡ.:
Η Κυβέρνηση έχει ανακοινώσει ότι θα νομιμοποιήσει χιλιάδες αλλοδαπούς που εργάζονται στη χώρα μας; Ποιο το σχόλιό σας;
ΑΠ.:
Η νομιμοποίηση οικονομικών μεταναστών που βρίσκονται στη χώρα μας μπορεί να γίνεται μόνον κάτω από ορισμένους όρους και προϋποθέσεις που δυστυχώς δεν λαμβάνονται -στο σύνολό τους τουλάχιστον- υπόψη από την κυβέρνηση. Η Ελλάδα δεν μπορεί να μοιάζει με ξέφραγο αμπέλι. Τι γίνεται όμως με τη νομιμοποίηση παράνομων μεταναστών που εγκαθίστανται μαζικά σε ορισμένες περιοχές χωρίς καν να εργάζονται; Αυτό λοιπόν είναι αδιανόητο. Είναι έγκλημα.

ΕΡ.:
Σε περίπτωση που η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ δεν μείνουν ικανοποιημένοι από το διάλογο για το ασφαλιστικό η Νέα Δημοκρατία θα σκληρύνει την στάση της απέναντι στην κυβέρνηση;

ΑΠ.:
Η Νέα Δημοκρατία έχει ταχθεί από την πρώτη στιγμή υπέρ του διαλόγου. Τήρησε και τηρεί υπεύθυνη στάση. Συμπαρίσταται στα δίκαια αιτήματα των εργαζομένων. Είμαστε πλάι τους. Είμαστε αλληλέγγυοι.

ΕΡ.:
Ο Κώστας Λαλιώτης ισχυρίζεται ότι η Νέα Δημοκρατία τα έχει βρει με τον ΣΕΒ. Είναι πράγματι έτσι;

ΑΠ.:
Είπε βαριές κουβέντες που συνιστούν ύβρη στο 43% του ελληνικού λαού και πρόκληση στην κοινωνία. Λυπούμαι γιατί δεν βρέθηκε κανείς στο κόμμα του να του υποδείξει πως πρέπει να ζητήσει συγνώμη και να το πάρει πίσω. Κατά τα άλλα ας μην ξεχνά ότι στο μαγαζί του κρεμασμένου δεν μιλάνε για σχοινί…

ΕΡ.: 
Και τα όσα συγκεκριμένα είπε για σχέσεις της Ν.Δ. με το ΣΕΒ;

ΑΠ.:
Αποτελούν προφάσεις εν αμαρτίαις. Και εξηγούμαι. Η Κυβέρνηση της διαπλοκής δεν μπορεί από κατηγορούμενη να παριστάνει τον κατήγορο. Πολύ περισσότερο δεν μπορεί να υποδύεται ένα τέτοιο ρόλο, τη στιγμή κατά την οποία για πρώτη φορά, ο ΟΟΣΑ, ο πιο έγκυρος διεθνής οικονομικός οργανισμός, στιγματίζει με τα πιο μελανά χρώματα τα φαινόμενα και τις συνέπειες της διαπλοκής στη χώρα μας. Η τελευταία έκθεσή του αποτελεί καταπέλτη για την ηγεσία της κυβέρνησης και την υποταγή της σε οργανωμένα συμφέροντα. Δεν μπορεί λοιπόν η κυβέρνηση, να φορτώσει σε ενάμισι εκατομμύριο επενδυτές τις δικές της αμαρτωλές σχέσεις με μια χούφτα κρατικοδίαιτων συμφερόντων. Δεν μπορεί ο πρωθυπουργός να διχάσει τους Έλληνες γιατί τους ενώνουν τα ίδια προβλήματα.
Η πρακτική των ύβρεων και των συκοφαντικών επιθέσεων πολύ σύντομα θα ανήκει στο παρελθόν, μαζί με τους εμπνευστές της. Θα μείνουν μόνοι στον αδιέξοδο και διχαστικό δρόμο που διάλεξαν. 

PAGE  
- 3 -


