Συνέντευξη στη «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» 
στον κ. Δημόπουλο
του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας
της Νέας Δημοκρατίας
ΕΡ.:
Πώς πρέπει η Ν.Δ. να αντιμετωπίσει το υπό ίδρυση κόμμα του κ. Αβραμόπουλου; Περιορίζονται οι πιθανότητες της Ν.Δ. να καταλάβει την εξουσία, με την εμφάνιση του νέου κόμματος;

ΑΠ.:
Ασφαλώς δημιουργούνται ζητήματα όταν ένα στέλεχος του κόμματος που στηρίχθηκε από τον κόσμο της Ν.Δ. για να γίνει βουλευτής και δήμαρχος αποφασίζει να πάρει το δικό του προσωπικό δρόμο. Είναι βέβαια γεγονός ότι σ’ όλο αυτό το διάστημα βρέθηκε πολλές φορές κοντά στην κυβέρνηση, ιδίως μάλιστα στην περίπτωση του Ελσίνκι και την παράδοση Οτσαλάν. Όπως επίσης γεγονός είναι ότι σιώπησε μπροστά σε κρίσιμα ζητήματα. Και βέβαια όλα αυτά ενίσχυσαν τις συμπάθειές του στο χώρο του ΠΑΣΟΚ. Ποιες όμως από τις συμπάθειες αυτές μπορεί να μετατραπούν σε ψήφο δεν είναι δυνατόν να φανεί τώρα, αφού ούτε καν υπάρχει το κόμμα αυτό.


Σε καμιά περίπτωση πάντως δεν μπορεί, εάν και εφόσον κατέλθει στις εκλογές ένα τέτοιο κόμμα, να στερήσει τη χώρα από μια αυτοδύναμη κυβέρνηση. Διότι πρωτ’ απ’ όλα ο εκλογικός νόμος ευνοεί την ανάδειξη μονοκομματικών πλειοψηφιών. Αλλά και διότι ο κόσμος αντιλαμβάνεται τη σπουδαιότητα της πολιτικής και κυβερνητικής σταθερότητας.


Δεν πρόκειται, λοιπόν, να κηρύξουμε πόλεμο σε καμιά πολιτική δύναμη, υπαρκτή ή ανύπαρκτη. Εκείνο που χρειάζεται να κάνουμε είναι να γίνουμε –να γινόμαστε συνεχώς- καλύτεροι. Και πιστεύω ότι σ’ αυτό το δρόμο βρισκόμαστε.

ΕΡ.:
Συμφωνείτε με την πρόταση να ισχύσει θητεία του Προέδρου του Κόμματος ;

ΑΠ.:
Επαναλαμβάνω την ίδια πρόταση εδώ και, περίπου, μια δεκαετία. Με μια ουσιαστική διαφορά: Ότι ο Πρόεδρος πρέπει να εκλέγεται από το σύνολο των ενεργών μελών του κόμματος. Να δώσουμε λόγο και ρόλο στον πολίτη. Θητεία με απευθείας εκλογή από όλα τα μέλη του κόμματος.
ΕΡ.:
Τι πιστεύετε ότι πρέπει ν’ αλλάξει στη Ν.Δ. στο Συνέδριο. Πρέπει ν’ αλλάξει το σήμα του Κόμματος, η ονομασία του, η οργανωτική του δομή;

ΑΠ.:
Έχω ήδη αναπτύξει συγκεκριμένες προτάσεις, τόσο για την αλλαγή του εμβλήματος, όσο και την οργανωτική μετεξέλιξη, αλλ’ όχι για την ονομασία του κόμματος. Πολύ συνοπτικά ανακεφαλαιώνω:

· Συγκρότηση Εθνικού Συμβουλίου (αντί της Κεντρικής Επιτροπής) με τη συμμετοχή όλων των βουλευτών και των ευρωβουλευτών και περίπου ισάριθμων αιρετών εξωκοινοβουλευτικών στελεχών.

· Συγκρότηση ολιγάριθμου και ευέλικτου Συμβουλίου Περιφερειών και νέα περιφερειακή οργάνωση με αυξημένες αρμοδιότητες για μια ουσιαστική αποκέντρωση και αναβάθμιση των περιφερειακών οργανώσεων.

· Καθιέρωση του θεσμού των τοπικών δημοψηφισμάτων.

· Συγκρότηση Συντονιστικού Συμβουλίου με τους επικεφαλής των Γραμματειών και ορισμό Γραμματέα Συντονιστικού. 

· Συγχώνευση Πειθαρχικού και Συμβουλίου Δεοντολογίας.

ΕΡ.:
Πολλά στελέχη του κόμματος κάνουν λόγο για ανυπαρξία των τοπικών οργανώσεων. Πρέπει να καταργηθούν και τι προτείνετε να τις αντικαταστήσει;

ΑΠ.:
Ανύπαρκτες οργανώσεις δεν μπορεί να διατηρούν τη “βούλα” του κόμματος. Εκείνο που προέχει –και αναφέρεται αναλυτικά στις προτάσεις μου- είναι η αναβάθμιση της περιφερειακής οργάνωσης. Πιστεύω ότι η οργάνωσή μας στην Περιφέρεια πρέπει να δομηθεί σε τρία επίπεδα: Το Δήμο, το Νομό, την Περιφέρεια. Πρέπει τόσο οι Πρόεδροι των Τοπικών Επιτροπών όσο και τα μέλη των Νομαρχιακών και Περιφερειακών Επιτροπών να μετέχουν αυτοδίκαια στο Συνέδριο. Δεν μπορεί άλλοι να σηκώνουν το βάρος των υποχρεώσεων και άλλοι να έχουν το δικαίωμα της συμμετοχής. Πιστεύω ακόμη –και το προτείνω- ότι πρέπει να συγκροτηθεί ένα μικρό και ευέλικτο συλλογικό όργανο, αποτελούμενο από ένα αιρετό εκπρόσωπο κάθε Περιφέρειας το οποίο να έχει καθοριστικής σημασίας ρόλο στην πολιτική του κόμματός μας για την περιφέρεια και ταυτόχρονα να μετέχει στη διαμόρφωση και τη λήψη καίριας σημασίας αποφάσεων για τη γενικότερη στρατηγική μας.

ΕΡ.:
Η Ν.Δ. πρέπει να εκσυγχρονίσει τις θέσεις της; Χρειάζεται να ξεκαθαρίσει την ιδεολογία της, καθώς το ΠΑΣΟΚ έχει υιοθετήσει μέρος αυτής;

ΑΠ.:
Η ιδεολογία της Νέας Δημοκρατίας είναι ξεκάθαρη. Είμαστε το κόμμα της φιλελεύθερης επιλογής, της κοινωνικής αλληλεγγύης και του μεσαίου χώρου. Εάν οποιοιδήποτε άλλοι υιοθετούν μέρος της ιδεολογίας μας αυτό δεν σημαίνει ότι εμείς πρέπει να εγκαταλείψουμε οποιοδήποτε κομμάτι του ζωτικού χώρου μας. Αντίθετα μάλιστα. Το γεγονός ότι η πλειοψηφία της κοινωνίας υιοθετεί σήμερα τις αρχές και τις θέσεις μας, το γεγονός ότι ξεπερνά τις περιχαρακώσεις του παρελθόντος, μας επιτρέπει και μας επιβάλλει να απευθυνθούμε σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες, χωρίς να ρωτούμε τι ψήφισαν χτες, ούτε πια είναι η ιδεολογική προέλευσή τους.

ΕΡ.:
Η Ν.Δ. αμφισβητεί το εκλογικό αποτέλεσμα με την πρόταση που κατέθεσε στη Βουλή, για τη σύσταση εξεταστικής των πραγμάτων επιτροπής, για τις ελληνοποιήσεις;

ΑΠ.:
Πολιτευόμαστε με σύνεση και υπευθυνότητα, αποφεύγοντας θέσεις και διατυπώσεις που, ενώ δεν θα αλλάζουν τίποτε, θα δημιουργούσαν σοβαρούς κινδύνους κοινωνικής διχοστασίας. Αναζητούμε την αλήθεια σε όλη την έκτασή της και είμαστε αποφασισμένοι να εξαντλήσουμε κάθε δημοκρατική διαδικασία προκειμένου αφενός να αποδοθούν όπου ανήκουν οι ευθύνες και αφετέρου να μην επαναληφθούν παρόμοια φαινόμενα. Φαίνεται πάντως ότι έχει συντελεστεί ένα τεράστιο έγκλημα, με την ανοχή της κυβέρνησης. Υπάρχουν πολύ σοβαρές ευθύνες και είναι ανάγκη να αναζητηθούν και να καταλογισθούν. Τίποτε απ’ ό,τι έχει διαπραχθεί σε βάρος της Δημοκρατίας δεν λησμονείται, δεν παραγράφεται, δεν συγχωρείται.

ΕΡ.:
Έχετε κατηγορηθεί πολλές φορές, κυρίως από συνδικαλιστές, ότι ο περίφημος ασφαλιστικό νόμος που φέρει το όνομά σας, έχει επιβαρύνει τους ασφαλισμένους. Πώς απαντάτε;

ΑΠ.:
Νομίζω ότι τώρα πια ακόμη και οι πολιτικοί αντίπαλοί μας ομολογούν ότι ο νόμος εκείνος έσωσε το Ασφαλιστικό Σύστημα από μια κατάσταση χρεοκοπίας στην οποία το είχαν οδηγήσει οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. Και αυτό ήταν τελικά υπέρ των οικονομικά ασθενέστερων αφού αυτοί θα πλήρωναν πρώτοι το βάρος της αναπόφευκτης, τότε, κατάρρευσης. Μην ξεχνούμε ότι κατά την περίοδο εκείνη αποτελούσε γεγονός η εύρεση δανεικών για την καταβολή των συντάξεων. Με το νόμο εκείνο όχι μόνο εξασφαλίσαμε τη βιωσιμότητα του συστήματος, αλλά δημιουργήθηκαν, στη συνέχεια, σημαντικά πλεονάσματα –τις λεγόμενες «άσπρες τρύπες”- στα Ασφαλιστικά Ταμεία. Εάν τώρα η κοινωνική ασφάλιση έχει περιέλθει και πάλι σε αδιέξοδο η ευθύνη ανήκει σ’ εκείνους που δεν εφάρμοσαν το νόμο, που εισήγαγαν αντιασφαλιστικές ρυθμίσεις, που άφησαν να διαμορφωθεί μια απαράδεκτη κατάσταση, σε ό,τι αφορά την αξιοποίηση της περιουσίας των Ταμείων, την έξαρση της σπατάλης, τη ραγδαία διεύρυνση της εισφοροδιαφυγής.
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