Συνέντευξη στο «INFO» 
του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας
της Νέας Δημοκρατίας
ΕΡ.:
Είναι “βαρύ φορτίο” το έργο του ελέγχου της κυβέρνησης στη Βουλή;
ΑΠ.:
Ο κοινοβουλευτικός έλεγχος εκ των πραγμάτων αποτελεί κορυφαία διαδικασία και απαιτεί υψηλό αίσθημα ευθύνης και καθήκοντος. Δυστυχώς όμως, η κυβέρνηση αυτή, αιχμάλωτη στην αλαζονεία που γεννά η 20ετής παραμονή της στην εξουσία περιφρονεί τους κοινοβουλευτικούς θεσμούς και ακόμη χειρότερα κάνει ό,τι μπορεί για να ματαιώσει τον κοινοβουλευτικό έλεγχο. Σας υπενθυμίζω τη μονίμως αρνητική τοποθέτησή της σε κάθε αίτημα συγκρότησης Εξεταστικής Επιτροπής. Ακόμη και στις περιπτώσεις που η ίδια είχε δεσμευτεί για κάτι τέτοιο, όπως συνέβη με το φοβερό ατύχημα του πρωθυπουργικού Falcon. Όπως επίσης και η αρνητική απάντηση της κυβέρνησης στο αίτημα του Εισαγγελέα για τη διερεύνηση συγκεκριμένων υποθέσεων που εντοπίστηκαν από τη Δικαιοσύνη.

ΕΡ.:
Είναι δύσκολο να αιφνιδιάσετε την πλειοψηφία;
ΑΠ.:
Κοιτάξτε. Το ζητούμενο είναι μέσα από τις δυνατότητες που παρέχει ο Κανονισμός να γίνεται σωστά και αποτελεσματικά ο έλεγχος των πεπραγμένων της κυβέρνησης, των δράσεων και των παραλείψεων της διοίκησης. Αν αυτό απαιτεί τη χρησιμοποίηση τρόπων “κοινοβουλευτικού αιφνιδιασμού” είναι φυσικό να γίνεται. Ο στόχος όμως δεν είναι να αιφνιδιάζουμε κανένα. Είναι η επίτευξη αποτελέσματος στον έλεγχο.
ΕΡ.:
Έχετε τακτική συνεργασία με τον Πρόεδρο του Κόμματός σας;

ΑΠ.:
Ασφαλώς. Αλίμονο δηλαδή εάν ο Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας δεν συνεργαζόταν στενά με τον Πρόεδρο του κόμματος. Είναι κάτι που εντάσσεται στις βασικές υποχρεώσεις μου.
ΕΡ.:
Οι βουλευτές ανταποκρίνονται στις συχνές κινητοποιήσεις των ονομαστικών ψηφοφοριών;
ΑΠ.:
Ανταποκρίνονται με τον καλύτερο τρόπο. Μέσα στα καθήκοντά μας είναι και η παρουσία μας στη Βουλή. Πολύ περισσότερο κατά τη διεξαγωγή ονομαστικών ψηφοφοριών.
ΕΡ.:
Είναι “δύσκολη” κοινοβουλευτικά η ομάδα του ΠΑΣΟΚ;
ΑΠ.:
Η κοινοβουλευτική ομάδα της πλειοψηφίας αποτελείται από έμπειρα στελέχη και οι “μάχες” που διεξάγονται είναι πράγματι δύσκολες. Κάποιες φορές οι πρακτικές του ΠΑΣΟΚ υπερβαίνουν τα όρια. Είναι κάτι που συμβαίνει στην πολιτική αντιπαράθεση των κομμάτων. Το θέμα είναι ότι …”παρασυμβαίνει” με το ΠΑΣΟΚ.


Δεν θα έλεγα όμως ότι για τις πρακτικές αυτές ευθύνονται οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ στο σύνολό τους. Ευθύνεται κυρίως η άρχουσα ομάδα και η προπαγανδιστική μηχανή που τους αιχμαλωτίζει στα άκρα, και τους οδηγεί σε ακρότητες..
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