Συνέντευξη στην «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ»
στον κ. Γιάννη Σαραντάκο
του Δημήτρη Σιούφα,
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας
της Νέας Δημοκρατίας
Πως κρίνετε τη μέχρι τώρα προσυνεδριακή πορεία του κόμματος σας;
Το γεγονός ότι ο Πρόεδρος του κόμματός μας δεν αμφισβητείται από κανένα διεύρυνε εξαιρετικά το χώρο και το χρόνο των συζητήσεων για τη διαμόρφωση μιας Νέας Πρότασης Διακυβέρνησης του τόπου.Υπήρξε ευχέρεια διαλόγου για όλα τα μεγάλα ζητήματα που απασχολούν την Ελληνική κοινωνία, όπως ανεργία, η διεύρυνση των κοινωνικών και περιφερειακών ανισοτήτων, η κατάσταση στην οποία βρίσκεται η Παιδεία, η χρεοκοπία του συστήματος Υγείας, η έξαρση της εγκληματικότητας, η επέκταση της διαφθοράς, το ίδιο το κράτος, το τεράστιο πρόβλημα της διαπλοκής. Όπως επίσης και τα προβλήματα του αγροτικού τομέα, των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, η υστέρηση της χώρας μας σε ό,τι αφορά τις νέες τεχνολογίες, η σημασία που αποδίδουμε στον Πολιτισμό και την Οικολογία. Αναζητούμε φρέσκιες ιδέες βγαλμένες από την ίδια την κοινωνία και συνδιαμορφώνουμε τους βασικούς πυλώνες της εναλλακτικής κυβερνητικής πρότασής μας…
Εκτιμάτε ότι έχουν τεθεί τα μεγάλα πολιτικά ζητήματα ή η συζήτηση επικεντρώνεται σε διαδικαστικά θέματα, όπως π.χ. ο γραμματέας, η αλλαγή των συμβόλων κ.λ.π.

Πιστεύω ότι έχουν τεθεί πολλά από τα μεγάλα πολιτικά ζητήματα -και σας ανέφερα ήδη μερικά- χωρίς αυτό να σημαίνει ότι εξαντλείται εδώ η σχετική συζήτηση. Άλλωστε στη φάση αυτή στόχος μας είναι να συνδιαμορφώσουμε τις βασικές αρχές, τους βασικούς πυλώνες του προγράμματός μας. Σας αναφέρω για παράδειγμα τον προσυνεδριακό διάλογο για την περιφερειακή ανάπτυξη. Προσδιορίσαμε τους βασικούς άξονες της πολιτικής μας στην κατεύθυνση αυτή. Αμέσως μετά το Συνέδριο, όμως, μας περιμένει πολλή δουλειά για την εξειδίκευση του προγράμματος μας κατά τομείς, αλλά και κατά περιφέρεια, ώστε να έχουμε έτοιμα ολοκληρωμένα σχέδια παρεμβάσεων για κάθε μια από τις περιφέρειες ανάλογα με τις ιδιαίτερες αντιξοότητες που αντιμετωπίζει και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που παρουσιάζει. 

Παράλληλα, βέβαια, έγιναν και γίνονται συζητήσεις για μια νέα οργανωτική και λειτουργική δομή, για να προχωρήσουμε σε μια νέα μορφή κόμματος, ικανού να ανταποκρίνεται πληρέστερα και αποτελεσματικότερα στις εξειδικευμένες απαιτήσεις της νέας εποχής και τις αυξημένες ανάγκες της σύγχρονης κοινωνίας. Ετέθη θέμα Γραμματέα, όπως επίσης υπήρξαν και προτάσεις για αλλαγή του εμβλήματος. Έχω την άποψη ότι ένα νέο έμβλημα που θα απεικονίζει το Μεσαίο Χώρο θα αποτελούσε ένα μήνυμα για το άνοιγμά μας σ’ ολόκληρη την κοινωνία. Σε ό,τι αφορά την πρόταση για τη θέσπιση θέσης Γραμματέα Κεντρικής Επιτροπής έχω διαφορετική άποψη.

Είστε λοιπόν αντίθετος στη θέσπιση θέσης γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής; Ποιοι είναι οι ουσιαστικοί λόγοι; 

Θεωρώ περιττή και άσκοπη την αναζήτηση θεσμών ξένων στα φιλελεύθερα κόμματα, θεσμών των πρώην κομμουνιστικών και σοσιαλιστικών κομμάτων. Ασφαλώς όμως, υπάρχει ζήτημα καλύτερου συντονισμού των λειτουργιών και των δράσεων του κόμματος όπως επίσης και ζήτημα απαλλαγής του Προέδρου του κόμματος από καθημερινές υποχρεώσεις διοίκησης και συντονισμού. Πιστεύω όμως ότι για την κάλυψη των αναγκών αυτών μπορούμε να αντλήσουμε ιδέες από το αύριο και όχι από το χρεοκοπημένο χτες. Η σύγχρονη εποχή και η φιλελεύθερη επιλογή διαμορφώνουν ένα ευρύτατο πεδίο αναζητήσεων. Θεωρώ ότι αντί Γενικού Γραμματέα του κόμματος που μπορεί να επιφυλάσσει κινδύνους εσωστρέφειας και να δημιουργεί προβλήματα διαρχίας, είναι δυνατόν να προχωρήσουμε σε μια σειρά καινοτομιών –τις οποίες ήδη έχω προτείνει- όπως:

· Αναβάθμιση του ρόλου των επικεφαλής των Γραμματειών του κόμματος, συγκρότηση Συντονιστικού Συμβουλίου και θεσμοθέτηση θέσης Γραμματέα Συντονιστικού των Γραμματειών.

· Συγκρότηση Συμβουλίου Περιφερειών που θα αποτελείται από ένα αιρετό εκπρόσωπο κάθε περιφέρειας, ο οποίος πέραν των άλλων θα έχει την ευθύνη συντονισμού των δράσεων του κόμματος στην περιφέρεια.

· Ουσιαστική Αναβάθμιση των αρμοδιοτήτων του Γενικού Διευθυντή του Κόμματος, ο οποίος αναλαμβάνει ρόλο Διευθύνοντος Διοικητικού (ή Πολιτικού) Συμβούλου.

· Θεσμοθέτηση θέσης Διευθύνοντος Οικονομικού Συμβούλου.

Θα σας πω επίσης ότι ενδιαφέρουσα είναι και η πρόταση για Εκτελεστικό Γραμματέα που έχει κατατεθεί από άλλους συναδέλφους. Ίσως μάλιστα η χρυσή τομή να βρίσκεται σ’ ένα συνδυασμό των παραπάνω. Πιστεύω, όμως, ότι μέσα από τη διαλεκτική αντιπαράθεση απόψεων-σκέψεων και ιδεών, μπορούμε να οδηγηθούμε σε παραγωγική σύνθεση, για σύγχρονη και φιλελεύθερη λύση.

Οι κ.κ. Σουφλιάς και Ανδριανόπουλος θα είναι στο Συνέδριο;

Το θέμα των προσκλήσεων ανήκει στην Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου.

Ποιο πρέπει να είναι –κατά τη γνώμη σας- το μήνυμα που πρέπει να εκπέμψει το Συνέδριο;

Πρώτ’ απ’ όλα να αποδείξουμε ότι η Νέα Δημοκρατία είναι δύναμη ευθύνης. Είμαστε η αυριανή κυβέρνηση και πρέπει να προετοιμαστούμε για την ανάληψη της μεγάλης ευθύνης για τη διακυβέρνηση του τόπου. Προέχει, λοιπόν, ο προσανατολισμός τόσο των δομών του κόμματός μας όσο και των βασικών πυλώνων του προγράμματός μας στην αντιμετώπιση των προβλημάτων του τόπου και της κοινωνίας. Όπως επίσης και την πολιτική αντίληψη του Μεσαίου Χώρου, το άνοιγμά μας σ’ ολόκληρη την κοινωνία. Να πείσουμε δηλαδή, για την εναλλακτική κυβερνητική πρότασή μας και να απευθυνθούμε σ’ ολόκληρη την κοινωνία, ξεπερνώντας τις περιχαρακώσεις και τις ξεθωριασμένες ταμπέλες του παρελθόντος.

Εννοείτε το άνοιγμά σας προς την Αριστερά, δείγμα του οποίου είχαμε στις τελευταίες ομιλίες του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας;

Απευθυνόμαστε σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες χωρίς διαχωρισμούς, διακρίσεις και εξαιρέσεις. Ταυτόχρονα, όμως, εμπιστευόμαστε όλους τους πολίτες. Γι’ αυτό ακριβώς ο Πρόεδρος Κώστας Καραμανλής κατέστησε σαφές ότι στις δημοτικές εκλογές το κόμμα μας μπορεί να στηρίξει υποψηφίους που διακρίνονται για την προσφορά τους στις τοπικές κοινωνίες χωρίς να θέτει ως κριτήριο την κομματική προέλευσή τους. Δεν επιδιώκουμε τη δημιουργία ενός αντικυβερνητικού μετώπου με αιχμή την Τοπική Αυτοδιοίκηση όπως πανικόβλητοι έσπευσαν να ισχυριστούν οι κυβερνητικοί προπαγανδιστές. Η Νέα Δημοκρατία δεν σηκώνει σημαίες ευκαιρίας. Εννοούμε αυτά που λέμε. Υλοποιούμε όσα εξαγγέλλουμε. Εάν άλλωστε σε κάποιες περιπτώσεις στηρίξουμε υποψηφίους που προέρχονται από το χώρο του ΠΑΣΟΚ τι θα πουν ; 

Πως κρίνετε την μέχρι τώρα πορεία του κόμματος του κ. Αβραμόπουλου;

Η δική μου έγνοια είναι στο πως εμείς θα γινόμαστε καλύτεροι. Αυτό ακριβώς είναι το δικό μας χρέος. Όλοι άλλωστε συνειδητοποιούμε ότι το πολιτικό πρόβλημα αυτή τη στιγμή εντοπίζεται στο ουσιαστικό κυβερνητικό κενό, που ομολογούν ακόμη και αυτά τα στελέχη της κυβέρνησης, αλλά και ο ίδιος ο πρωθυπουργός με τις επικρίσεις των υπουργών του. Η κυβέρνηση αυτή -όπως ξεκάθαρα φαίνεται πια-  έπαυσε να λειτουργεί ως ενιαίο συλλογικό όργανο. Τα υπουργεία μεταβάλλονται σε προσωπικά βιλαέτια. Ο πρωθυπουργός δραπετεύει στην εικονική πραγματικότητα της τηλεόρασης και της προπαγάνδας. Άρχισε πάλι τις πρόβες στην άσκηση αντιπολίτευσης εναντίον της Αντιπολίτευσης. Όμως στην πρόσκληση που του απηύθυνε ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας για διάλογο εφ όλης της ύλης μπροστά στον Ελληνικό λαό δεν τολμά να απαντήσει καταφατικά. Και το ερώτημα είναι “γιατί”; Τι φοβάται ο πρωθυπουργός; Γιατί αποφεύγει τη συζήτηση για τα προβλήματα; Ως πότε θα δραπετεύει;

Δεν μου απαντήσατε όμως για την πορεία του κόμματος του κ. Αβραμόπουλου;

Σας είπα αυτά που μας αφορούν, αυτά που νομίζω ότι απασχολούν ουσιαστικά τον Έλληνα πολίτη.

Θα επηρεάσει τα εκλογικά ποσοστά της Ν.Δ.;

Ένα είναι περισσότερο από βέβαιο: Ότι η Νέα Δημοκρατία αποτελεί σήμερα δύναμη εμπιστοσύνης και θα συγκροτήσει ισχυρή, αυτοδύναμη κυβέρνηση όποτε κι αν γίνουν εκλογές.
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