Το Συνέδριο της Ν.Δ.

ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΥΝΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΟΡΙΖΟΝΤΩΝ

Ο τελευταίος σταθμός πριν γίνουμε Κυβέρνηση

Συνέντευξη του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της

Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

ΕΡ. : Ποιος είναι ο στόχος κ. Σιούφα του Συνεδρίου ;

ΑΠ. : Στόχος του Συνεδρίου μας είναι η σύνθεση απόψεων και ιδεών με σκοπό την οργανωτική και λειτουργική μετεξέλιξη του κόμματός μας. Να αποκτήσουμε τις δομές που χρειάζεται ένα κόμμα στον 21ο αιώνα. Αλλά και να συνδιαμορφώσουμε τους βασικούς άξονες της κυβερνητικής πολιτικής μας, τους πυλώνες της εναλλακτικής πρότασής μας. Το συνέδριο αυτό είναι ο τελευταίος σταθμός πριν γίνουμε κυβέρνηση.

ΕΡ. : Ποια πρέπει να είναι η αναδιάρθρωση του Κόμματος ;

ΑΠ. : Πιστεύω ότι προέχει το άνοιγμά μας σ’ ολόκληρη την κοινωνία και ο προσανατολισμός των δομών και των λειτουργιών του κόμματος στην αντιμετώπιση των προβλημάτων. Να εισάγουμε δηλαδή τις καινοτομίες εκείνες που μπορεί να ενισχύουν, την αποτελεσματικότητα των δράσεών μας. Δεν χρειαζόμαστε δομές για ιεραρχίες και επετηρίδες. Δεν χρειαζόμαστε αντιγραφές από το παρελθόν των σοσιαλιστικών και κομμουνιστικών κομμάτων, αλλά ιδέες από το μέλλον για το μέλλον. Για το σκοπό αυτό εισηγούμαι, πέρα από το Συμβούλιο των Τομεαρχών να συγκροτηθεί ένα Συντονιστικό Συμβούλιο με τους επικεφαλής των επιτελικών Γραμματειών και να θεσπιστεί θέση Γραμματέα Συντονιστικού ώστε να απαλλαγεί ο Πρόεδρος από το βάρος ενός ευρύτατου κύκλου δραστηριοτήτων. Παράλληλα να συγκροτηθεί Συμβούλιο Περιφερειών με ένα αιρετό εκπρόσωπο κάθε περιφέρειας. Για τον ίδιο σκοπό μπορεί να υπάρξει θεσμοθέτηση θέσης διευθύνοντος οικονομικού συμβούλου και διευθύνοντος διοικητικού συμβούλου με αναβαθμισμένες αρμοδιότητες. Δηλαδή σύγχρονα μοντέλα φιλελεύθερης επιλογής. Πέρα απ’ αυτά έχω προτείνει τη δημιουργία Εθνικού Συμβουλίου, με τη συμμετοχή όλων των βουλευτών, ίσου αριθμού αιρετών, από το Συνέδριο, των Προέδρων των ΝΟΔΕ, εκπροσώπων της ΟΝΝΕΔ και των μελών του κόμματος που είναι αιρετοί εκπρόσωποι της κοινωνίας στις τριτοβάθμιες οργανώσεις.

Όπως και την αναβάθμιση της περιφερειακής οργάνωσης με συγκεκριμένες και ουσιαστικές καινοτομίες, αλλά και την εκλογή του Προέδρου από το σύνολο των μελών του κόμματος για τετραετή θητεία.

ΕΡ. : Το άνοιγμα στην κοινωνία και πως μπορεί αυτό να γίνει ; 

ΑΠ. : Με την πλήρη εναρμόνισή μας στην πολιτική του Μεσαίου Χώρου, τη συστράτευση όλων στη νέα προσπάθεια χωρίς αποκλεισμούς και εξαιρέσεις, την εγκαθίδρυση μηχανισμών ανάδειξης και επιβράβευσης των καταξιωμένων στους χώρους δουλειάς και τις τοπικές κοινωνίες και βεβαίως με την αναγνώριση συγκεκριμένων δικαιωμάτων στα μέλη και τα στελέχη του κόμματος που σηκώνουν το βάρος της κοινής προσπάθειας. Όπου υπάρχουν ευθύνες πρέπει να υπάρχουν και δικαιώματα.

