Ο ΡΟΛΟΣ ΤΩΝ ΕΘΝΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΩΝ ΣΤΗ ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΗ Ε.Ε.

Σημεία παρέμβασης του Δημήτρη Σιούφα, 

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας στη Σύνοδο των Γενικών Γραμματέων των Κοινοβουλευτικών Ομάδων 

των Κομμάτων που συμμετέχουν στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα

· Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση

Η πολυπλοκότητα της παγκοσμιότητας καθιστά επιτακτική την ενίσχυση της Ευρώπης ως αυτόνομου σημείου πολιτικής αναφοράς. Αποτελεί επομένως μονόδρομο η εξέλιξη προς μια Ευρώπη περισσότερο πολιτική, περισσότερο κοινωνική, περισσότερο πολιτιστική. Στη διαδικασία που ακολουθούμε για την Πολιτική Ολοκλήρωση δεν έχουμε ακόμα σαφή και κοινά αποδεκτό τελικό στόχο. Οι συζητήσεις που τώρα ανοίγουμε και οι αποφάσεις που θα ληφθούν στην επόμενη Διακυβερνητική είναι μείζονος σημασίας. Ο δρόμος πάντως δεν είναι ούτε σύντομος, ούτε εύκολος.

· Διεύρυνση και Διακυβερνητική

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία, ότι η διακυβερνητική, η διαδικασία δηλ. που αποσκοπεί στη θεσμική μεταρρύθμιση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στον επαναπροσδιορισμό και τη βελτίωση του τρόπου λειτουργίας της, είναι ευθέως συνδεδεμένη με τη Διεύρυνση. Και αυτό γιατί μόνον μια Ευρώπη που θα λειτουργεί στο μέλλον δημοκρατικότερα, αποτελεσματικότερα και με περισσότερη διαφάνεια μπορεί να υποδεχθεί 12 νέα μέλη, χωρίς κλυδωνισμούς. Ενώ όμως προχωρούμε τη διαδικασία διεύρυνσης δεν έχουμε συζητήσει ποια μπορεί να είναι τα τελικά σύνορα της Ευρώπης. 

Η Διεύρυνση ως εγχείρημα δεν έχει μόνο διαστάσεις πολιτικές. Καλύπτει όλο το φάσμα των δομών και των δραστηριοτήτων της Ε.Ε. Έτσι στη γνωστή σε όλους Ευρωπαϊκή συζήτηση έχουν προστεθεί εδώ και καιρό θέματα όπως: Διεύρυνση, σύγκλιση και σταθερότητα, εφαρμογή της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας, βιομηχανία, εξωτερικό εμπόριο και ενέργεια, απασχόληση, περιβάλλον, αγροτική πολιτική, δημόσια υγεία, μετανάστευση, εφαρμογή νέων τεχνολογιών.

Το εύρος και το βάθος της Διεύρυνσης, ανοίγει μοιραία τη συζήτηση για την επανεξέταση των δημοσιονομικών προοπτικών της Ένωσης. Συζήτηση δύσκολη αφού πρόκειται για ένα τόσο λεπτό ζήτημα. Η γρήγορη «αφομοίωση» των υποψηφίων χωρών στο πλαίσιο της Ευρώπης, εξαρτάται ως ένα σημαντικό βαθμό και από τα οικονομικά μέσα που θα διατίθενται για τη διεύρυνση. Όμως, η διάθεση των μέσων αυτών στις νέες χώρες-μέλη σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να επηρεάσει δυσμενώς τις ήδη υπάρχουσες πολιτικές για τις χώρες-μέλη.

· Οι βασικοί άξονες συζητήσεων
Η συζήτηση σήμερα για το μέλλον της Ευρώπης περιστρέφεται γύρω από τέσσερις βασικούς άξονες.

α)
Τη διάκριση των αρμοδιοτήτων στην Ευρωπαϊκή Ένωση του αύριο.

β)
Το μέλλον του Χάρτη των Θεμελιωδών δικαιωμάτων.

γ)
Τη μετατροπή των Συνθηκών σε Ευρωπαϊκό Σύνταγμα.

δ)
Το ρόλο των Εθνικών Κοινοβουλίων στο Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι.

Αποδίδουμε τεράστια σημασία στη διάκριση των αρμοδιοτήτων και στο ρόλο των εθνικών Κοινοβουλίων. 

Είναι γεγονός ότι στη νέα Συνθήκη, τη Συνθήκη της Νίκαιας δεν αντικατοπτρίζονται το εύρος και το βάθος των αλλαγών στη δομή και τον τρόπο λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης ώστε αφενός να αντιμετωπίζεται με επιτυχία η πρόκληση της Διεύρυνσης και αφετέρου να ικανοποιείται πλήρως το πιεστικό αίτημα των Ευρωπαίων πολιτών, για μία Ευρώπη πιο αποτελεσματική, πιο δημοκρατική και πιο διαφανή. Η Συνθήκη της Νίκαιας επιβάλλει τη λήψη συμπληρωματικών αποφάσεων που να αφορούν και τη διαδικασία λήψης αποφάσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση, την ενίσχυση της κοινοτικής διαδικασίας και τη διατήρηση της διαθεσμικής ισορροπίας μεταξύ των θεσμικών οργάνων της Ε.Ε. 

Επιβάλλει παράλληλα και κάτι ακόμα: τη συντεταγμένη και όχι πλέον αποσπασματική συζήτηση για το που θέλουμε να πάμε ως Ευρώπη.

· Ο ρόλος των Εθνικών Κοινοβουλίων
Τα Εθνικά Κοινοβούλια αποτελούν τον αυθεντικό εκφραστή της θέλησης και των απόψεων κάθε λαού στο σύνολό του. Η Επιτροπή εκφράζει μηχανισμούς, το Συμβούλιο εκφράζει Κυβερνήσεις και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο εκφράζει το σύνολο των Λαών, χωρίς τα επί μέρους. 

Τα Εθνικά Κοινοβούλια είναι τα πλέον ενδεδειγμένα όργανα να καθορίσουν με το Λόγο και τις Αποφάσεις τους την πορεία και το ρυθμό της Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης και Διεύρυνσης, πράγμα που δεν έγινε μέχρι σήμερα όσο έπρεπε.

Ο ρόλος τους στη διαμόρφωση της Ευρωπαϊκής Προοπτικής σε κάθε χώρα όπως επίσης και της εγκατάστασης των Εθνικών Προοπτικών στην Ευρώπη είναι καίριος. Η συμβολή τους δηλαδή μπορεί να είναι αμφίδρομη. Και αυτό πρέπει να επιδιώξουμε.

Καμία Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία δεν μπορεί να επιτύχει αν τα Εθνικά Κοινοβούλια δεν λειτουργούν διαπνεόμενα από το πνεύμα της Ευρώπης που διαμορφώνουμε, την πρακτική της Ένωσης, το κοινό όραμα.

· Ευρωπαϊκή και εθνική συζήτηση για την Ευρώπη
Καμία Ευρωπαϊκή Συζήτηση δεν μπορεί να επιτύχει αν δεν έχει διεξαχθεί με επιτυχία η Εθνική Συζήτηση για την Ευρώπη, σε κάθε χώρα μέλος, αλλά και σε κάθε υποψήφια προς ένταξη.

· Προτάσεις
Σημείο εκκίνησης προς την κατεύθυνση αυτή ήταν η συμβατική καθιέρωση της ενημέρωσης των Εθνικών Κοινοβουλίων και των κρατών μελών, μέσω της διαβίβασης όλων των εγγράφων διαβουλεύσεων της Επιτροπής (πράσινες και λευκές βίβλοι, ανακοινώσεις κ.ά.), αλλά και των προτάσεων για νομοθεσία. Για την πληρέστερη ανταπόκριση των Εθνικών Κοινοβουλίων στο ρόλο αυτό και τη μεγιστοποίηση της συνεισφοράς τους στην Ευρωπαϊκή Διεύρυνση και Ολοκλήρωση προτείνεται:

α)
Η διασύνδεση των Εθνικών Κοινοβουλίων των κρατών-μελών και των προς ένταξη χωρών σε δεύτερη φάση.

β)
Η θεσμοθέτηση του Συμβουλίου των Προέδρων των Εθνικών Κοινοβουλίων των μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

γ)
Η λειτουργία Συντονιστικού Οργάνου μεταξύ των Εθνικών Κοινοβουλίων σε επίπεδο Προεδρείων και Ηγεσιών Κοινοβουλευτικών Ομάδων. 

δ)
Η θεσμοθέτηση κοινών συνόδων εκπροσώπων των Επιτροπών Ευρωπαϊκών Υποθέσεων των Εθνικών Κοινοβουλίων και της Επιτροπής Συνταγματικών Υποθέσεων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Η συνεργασία αυτή θα μπορούσε να ενισχυθεί με τη λειτουργία Κοινής Ομάδας Εργασίας για την καλύτερη προετοιμασία των συνεδριάσεων και την πληρέστερη ενημέρωση των εκπροσώπων. 

ε)
Η θεσμοθέτηση, δηλαδή η σχηματοποίηση, της συνεργασίας του τετραγώνου Ευρωπαϊκή Επιτροπή – Ευρωπαϊκό Συμβούλιο – Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο – Εθνικά Κοινοβούλια, για την καλύτερη πορεία προς την Ολοκλήρωση και Διεύρυνση.
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