Συνέντευξη στην «ΒΡΑΔΥΝΗ»

στην Λίνα Κλείτου

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

πρώην Υπουργού Υγείας, Πρόνοιας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων

ΕΡΩΤΗΣΗ 1:

Τι αναμένετε από το ερχόμενο συνέδριο;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1:

Να ανοίξουμε μια καινούρια σελίδα χωρίς προσημειώσεις με παράπονα, πικρίες ή λάθη του παρελθόντος. Να εγκαταλείψουμε πείσματα και εγωκεντρικές αντιλήψεις για να πετύχουμε τη συστράτευση όλων των δυνάμεων που θέλουν και μπορούν να προσφέρουν στην κοινή προσπάθεια. Να αποδείξουμε ότι είμαστε ένα κόμμα με ανοικτούς ορίζοντες, που απευθύνεται σε ολόκληρη την κοινωνία, πάνω και πέρα από τις περιχαρακώσεις του παρελθόντος. Είναι η ώρα να πείσουμε ότι όχι μόνον δεν αιχμαλωτιζόμαστε σε προσωπικές επιδιώξεις και στρατηγικές αλλά είμαστε αποφασισμένοι, ικανοί και έτοιμοι να υπερβούμε τους εαυτούς μας για το καλό της παράταξης και του τόπου μας. Κανένας από εμάς δεν δικαιούται να πικραίνει όλον αυτόν τον κόσμο του 43% κι ούτε να απογοητεύει τα πολύ μεγαλύτερα τμήματα που έχουν αυξημένες αξιώσεις από μία νέα Νέα Δημοκρατία.

ΕΡΩΤΗΣΗ 2: 

Τι πρέπει κατά την άποψή σας να αλλάξει στη ΝΔ, σε αυτό το συνέδριο;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2:

Οι αλλαγές που θα γίνουν πρέπει να έχουν συγκεκριμένη επιδίωξη, συγκεκριμένη στόχευση. Πρέπει να καλύπτουν τις οργανωτικές και λειτουργικές αδυναμίες που εντοπίζονται όταν έχουμε απέναντί μας ένα κατεστημένο με καθεστωτικές πρακτικές, μια συμμαχία διαπλεκόμενων συμφερόντων, ένα πολιτικό στίβο που υπονομεύεται από την εξουσία. Πρέπει προπάντων να υπηρετούν τη στρατηγική μας για έγκαιρη προσέγγιση ανάδειξη και αντιμετώπιση των πολλών και πολύ σοβαρών προβλημάτων που αντιμετωπίζει η κοινωνία. Είναι αδιανόητο να αναλωνόμαστε στην αναζήτηση δομικών σχημάτων που μας βολεύουν, αλλά δεν ανταποκρίνονται στις αυξημένες ανάγκες της κοινωνίας και τις πολύ εξειδικευμένες απαιτήσεις της νέας εποχής. Δεν θέλουμε ένα κόμμα μηχανισμών και επετηρίδων αλλά ένα κόμμα με αισθητήρια στην κοινωνία και δομές παραγωγής πολιτικής. Ένα κόμμα στρατευμένο στην αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι γύρω μας. Ένα κόμμα προετοιμασίας για την πλήρη αξιοποίηση των ευκαιριών που κουβαλά μαζί του ο νέος αιώνας. Με άλλα λόγια, οι δομές που πρέπει να εισάγουμε είναι εκείνες που θα φέρουν τον πολίτη πιο κοντά στην πολιτική, και τη ΝΔ πιο κοντά στα προβλήματα του. Να συμβάλλουν δηλαδή στην προσπάθεια μας να ασκούμε πιο ασφυκτικό έλεγχο στην εξουσία, αλλά και πιο έγκαιρες πιο αποτελεσματικές παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που απασχολούν την κοινωνία. Ταυτόχρονα όμως να έχουμε μηχανισμούς που θα επεξεργάζονται διαρκώς την εναλλακτική πρόταση μας για μια νέα προοπτική στον τόπο μας. Μια προοπτική που θα εξασφαλίζει σε κάθε Έλληνα και κάθε ελληνίδα, συμμετοχή στην ελπίδα.

ΕΡΩΤΗΣΗ 3:

Πέστε μας μια απόφαση του συνεδρίου την οποία θα χαρακτηρίζατε ριζοσπαστική και απαραίτητη για το κόμμα στην σημερινή εποχή;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3:

Την αναβάθμιση της περιφερειακής οργάνωσης, με τη μεταφορά αρμοδιοτήτων από τα πάνω προς τα κάτω και από το κέντρο στην περιφέρεια. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται και οι προτάσεις που κατέθεσα:

· Για την εκλογή του Προέδρου από το σύνολο των ενεργών μελών του κόμματος σε συνδιασμό με την καθιέρωση τετραετούς θητείας.

· Για τη συμμετοχή όλων των προέδρων των τοπικών οργανώσεων και όλων των μελών των νομαρχιακών και περιφερειακών επιτροπών στο συνέδριο του κόμματος. Δεν είναι δυνατόν αυτοί οι οποίοι έχουν το βάρος των ευθυνών να μην έχουν  και το δικαίωμα της συμμετοχής στο συνέδριο. 

· Για τη συμμετοχή όλων των προέδρων των ΝΟΔΕ και των προέδρων των περιφερειακών επιτροπών στο Εθνικό Συμβούλιο του Κόμματος, ένα νέο συλλογικό όργανο, το οποίο θα πρέπει να αντικαταστήσει την Κεντρική Επιτροπή και στο οποίο θα μετέχουν επίσης όλοι οι βουλευτές και ευρωβουλευτές μας.

· Κυρίως, όμως, για τη λειτουργία και τη δράση της περιφερειακής οργάνωσης η πρότασή μου για τη συγκρότηση ενός ευέλικτου Συμβουλίου Περιφερειών που θα συγκροτείται από ένα αιρετό εκπρόσωπο κάθε περιφέρειας θα συνεδριάζει σε τακτικά χρονικά διαστήματα και θα έχει αποφασιστικό ρόλο και λόγο στη διαμόρφωση της περιφερειακής πολιτικής του κόμματος, την κατάρτιση και υλοποίηση ολοκληρωμένων περιφερειακών παρεμβάσεων, αλλά και στη χάραξη της γενικότερης στρατηγικής του κόμματος.

Συνέδριο ανοικτών οριζόντων

ΤΟ ΤΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ Ν.Δ.

Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ ΠΡΙΝ ΓΙΝΕΙ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
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Την αναβάθμιση της περιφερειακής οργάνωσης, με τη μεταφορά αρμοδιοτήτων από τα πάνω προς τα κάτω και από το κέντρο στην περιφέρεια. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται και οι προτάσεις που κατέθεσα:
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· Για τη συμμετοχή όλων των προέδρων των τοπικών οργανώσεων και όλων των μελών των νομαρχιακών και περιφερειακών επιτροπών στο συνέδριο του κόμματος. Δεν είναι δυνατόν αυτοί οι οποίοι έχουν το βάρος των ευθυνών να μην έχουν  και το δικαίωμα της συμμετοχής στο συνέδριο. 

· Για τη συμμετοχή όλων των προέδρων των ΝΟΔΕ και των προέδρων των περιφερειακών επιτροπών στο Εθνικό Συμβούλιο του Κόμματος, ένα νέο συλλογικό όργανο, το οποίο θα πρέπει να αντικαταστήσει την Κεντρική Επιτροπή και στο οποίο θα μετέχουν επίσης όλοι οι βουλευτές και ευρωβουλευτές μας.

· Κυρίως, όμως, η συγκρότηση ενός ευέλικτου Συμβουλίου Περιφερειών που θα συγκροτείται από ένα αιρετό εκπρόσωπο κάθε περιφέρειας, θα συνεδριάζει σε τακτικά χρονικά διαστήματα και θα έχει αποφασιστικό ρόλο και λόγο στη διαμόρφωση της περιφερειακής πολιτικής του κόμματος, την κατάρτιση και υλοποίηση ολοκληρωμένων περιφερειακών παρεμβάσεων, αλλά και στη χάραξη της γενικότερης στρατηγικής του κόμματός μας.

Πιστεύω ότι η αναβάθμιση της περιφερειακής οργάνωσης ενισχύει ουσιαστικά τη δημοκρατικότητα αλλά και την αποτελεσματικότητα του κόμματός μας. Οδηγεί προπάντων στην παραγωγή πολιτικής, τη διαμόρφωση και την προβολή της εναλλακτικής πρότασής μας, τη διεύρυνση της απήχησής μας στην κοινωνία και την προετοιμασία μας όχι μόνο για τη νίκη στις εκλογές αλλά και τη νικηφόρο σύγκρουση με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι γύρω μας, η ελληνική κοινωνία, η χώρα μας.

