Συνέντευξη στη “ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ”
στον δημοσιογράφο κ. Θανάση Χούπη
του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας
της Νέας Δημοκρατίας
ΕΡ.:
Τώρα που κόπασε ο θόρυβος γύρω από τη νέα κυβέρνηση του Κ. Σημίτη, θα σας ζητήσω να επιστρατεύσετε τη γνώση και την εμπειρία σας για να μας εξηγήσετε γιατί ως Ν.Δ. θεωρείτε εκ προοιμίου αποτυχημένη την όποια προσπάθειά της να ανατάξει το κλίμα που σαφώς τους προηγούμενους μήνες - ήταν υπέρ του κόμματός σας.

ΑΠ.:
Είναι προφανές ότι ο Πρωθυπουργός εξαργύρωσε την “ισχυρή εντολή” που ζήτησε και πήρε από το Συνέδριο μ’ ένα συγκεκριμένο τρόπο. Πρώτον, απαγορεύοντας στα μέλη της Κεντρικής Επιτροπής του κόμματός του να θέσουν υποψηφιότητα για το Εκτελεστικό Γραφείο. Θέλησε έτσι να μεταβάλει ένα αιρετό κομματικό όργανο σε άνωθεν διορισμένο. Στράφηκε, μάλιστα, εναντίον εκείνων που επέμεναν ότι έστω και στοιχειωδώς πρέπει να λειτουργούν δημοκρατικές διαδικασίες στο κόμμα. Το δεύτερο βήμα για την εξαργύρωση της “ισχυρής εντολής”, το έκανε συγκροτώντας την πιο “σημιτική” κυβέρνηση από τότε που ανέλαβε την πρωθυπουργία. Αρνήθηκε μάλιστα να συζητήσει με οποιονδήποτε από τους “υπουργοποιήσιμους”, ακόμη στοιχειώδη θέματα, όπως – για παράδειγμα – αν αισθάνονται ότι μπορούν να αποδώσουν στο υπουργείο που αποφάσισε να τους τοποθετήσει. Επομένως, το πρώτο μήνυμα που θέλησε να στείλει ο πρωθυπουργός είναι η επίδειξη πυγμής προς τους βουλευτές και τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ. Μήνυμα προς την κοινωνία, δεν υπήρξε.


Θυσίασε δηλαδή πέντε μήνες για ένα προσωπικό κομματικό παιχνίδι σε βάρος των συμφερόντων της χώρας. Σας θυμίζω ότι ο ίδιος, εκβιάζοντας το προηγούμενο Εκτελεστικό Γραφείο του ΠΑΣΟΚ για την επίσπευση του Συνεδρίου, ομολογούσε δημόσια ότι διαμορφώθηκε μια κατάσταση που πλήττει τα συμφέροντα του τόπου. Όπως επίσης ο ίδιος είναι εκείνος που χαρακτήριζε τους υπουργούς του κουρασμένους. Δεν νομίζω, λοιπόν, πως εννοούσε τότε τους κ. Παπουτσή και Σταθόπουλο. Βεβαίως υπάρχουν κάποιες δομικές αλλαγές στην κυβέρνηση. Έχω, όμως, την εντύπωση ότι ορισμένες τουλάχιστον από αυτές, ενώ συνιστούν ομολογία αποτυχίας, δεν εγγυούνται καλύτερα αποτελέσματα στο μέλλον. Αναφέρομαι κυρίως στην επιτροπή υφυπουργών για την ολυμπιακή προετοιμασία και τη διυπουργική για την ύπαιθρο.

ΕΡ.:
Σ’ αυτό που μόλις είπατε, θέλω να σας ρωτήσω: Εκλέγεστε σ’ ένα νομό της επαρχίας με πολλά προβλήματα. Πώς ήχησε στ’ αυτιά σας η απόφαση για συγκρότηση διυπουργικής Επιτροπής με αντικείμενο την πολιτική που αφορά την ύπαιθρο;

ΑΠ.:
Αυτό ακριβώς που μόλις σας είπα. Ότι δηλαδή η απόφαση αυτή συνιστά μια έμπρακτη ομολογία εγκατάλειψης της υπαίθρου. Εκείνο, όμως, που έλειψε και εξακολουθεί να απουσιάζει είναι η διαμόρφωση μιας συγκροτημένης πολιτικής για την ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας στην ύπαιθρο και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής στην ξεχασμένη Ελλάδα, στην “άλλη Ελλάδα”, όπως έλεγε ο πρωθυπουργός κατά την τραγωδία του “Σάμινα”. Εμείς πιστεύουμε ότι χρειάζεται – προτείνουμε και δεσμευόμαστε – μια Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης, με έμφαση στους τομείς που αφορούν την τόνωση της αναπτυξιακής διαδικασίας και της απασχόλησης στην ύπαιθρο. Ιδίως μάλιστα με την υιοθέτηση μιας νέας επιθετικής αγροτικής πολιτικής, την επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας, τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και της νέας επιχειρηματικότητας. Στο πλαίσιο της στρατηγικής αυτής θεωρούμε αναγκαία την προώθηση ολοκληρωμένων περιφερειακών παρεμβάσεων σε κάθε περιοχή της χώρας μας, ανάλογα με τα προβλήματα που αντιμετωπίζει και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που παρουσιάζει. Για το σκοπό αυτό σχεδιάζουμε τη συγκρότηση Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας (ΑΟΠ) στους οποίους θα συμμετέχουν οι τοπικοί φορείς και η Αυτοδιοίκηση.

ΕΡ.:
Πριν από λίγα εικοσιτετράωρα (στο Πολιτικό Συμβούλιο της Τετάρτης) αποφασίσατε να ασκήσετε ασφυκτική πίεση στο νέο κυβερνητικό σχήμα. Μπορείτε να αναφερθείτε στους τομείς που θα προτάξετε σ’ αυτή την προσπάθεια;

ΑΠ.:
Είκοσι μήνες από τις εκλογές και πέντε μήνες από τότε που ο Πρωθυπουργός δήλωνε ότι στερείται νομιμοποίησης για αναγκαίες δράσεις αφού ζήτησε και πήρε την ισχυρή εντολή του Συνεδρίου του συγκρότησε ασφαλώς δεν υπάρχει καμιά περίοδος χάριτος. Δεν αλλάζουμε, λοιπόν, τη στρατηγική μας ούτε επειδή οι προπαγανδιστές της κυβέρνησης έχουν επιδοθεί σε μια προσπάθεια πρόκλησης πολιτικής οξύτητας πόλωσης και φανατισμού. Ασκούμε – όπως τόνισε ο πρόεδρος του κόμματος Κώστας Καραμανλής τόσο στην Κοινοβουλευτική ομάδα όσο και στην Κεντρική Επιτροπή – δυναμική, αλλ’ όχι δομική αντιπολίτευση. Ελέγχουμε την κυβέρνηση και το ευρύτερο σύστημα εξουσίας, με αυστηρότητα και υπευθυνότητα. Δεν ισοπεδώνουμε τίποτε, αλλά ταυτόχρονα δεν αφήνουμε τίποτε να περνά απαρατήρητο. 

ΕΡ.:
Ένας από τους υπουργούς που «ακουμπούν» στο ζήτημα της ΔΕΚΑ, ο Ν. Χριστοδουλάκης, είναι πλέον πρώτος τη τάξει υπουργός. Το ερώτημα για το θέμα είναι είστε βέβαιοι –όπως φαίνεται- για την εμπλοκή του και πώς θα τον αντιμετωπίσετε; 
ΑΠ.:
Σε ό,τι αφορά το πρώτο. Ο έλεγχος που ασκούμε δεν έχει σε καμιά περίπτωση προσωπικό χαρακτήρα. Υπάρχουν ορισμένα αδιαμφισβήτητα γεγονότα σε ό,τι αφορά το Χρηματιστήριο. Πρώτ’ απ’ όλα είναι το γεγονός ότι περίπου ενάμισι εκατομμύριο επενδυτές οδηγήθηκαν σε οικονομική καταστροφή. Πώς έγινε αυτό; Ποιοι ήταν εκείνοι που τους εξαπάτησαν και για ποιο λόγο; Ποιες παρεμβάσεις έγιναν κατά την προεκλογική περίοδο από το ευρύτερο σύστημα εξουσίας; Ποιες παρανομίες υπήρξαν; Ποιοι οργάνωσαν και έθεσαν σε εφαρμογή το συγκεκριμένο σχέδιο; Όλα αυτά πρέπει να ερευνηθούν υπεύθυνα και ήρεμα. Σε ό,τι αφορά το δεύτερο ερώτημά σας θέλω να σας υπενθυμίσω ότι ο πρωθυπουργός – δια του εκπροσώπου της κυβέρνησής του – αμέσως μόλις γνωστοποιήθηκε η σχετική αναφορά της Δικαιοσύνης προς τη Βουλή, ανέλαβε τη δέσμευση να αξιοποιήσει το υλικό που κατατέθηκε στο Κοινοβούλιο προκειμένου να φανεί όλη η αλήθεια. Είναι, λοιπόν υποχρέωση του πρωθυπουργού να αναλάβει τις πρωτοβουλίες που δεσμεύτηκε. Ο έλεγχος, η νομιμότητα, ο σεβασμός του δημοσίου χρήματος, αποτελεί υποχρέωση της κυβέρνησης. Δεν είναι δυνατόν τη μια να υποστηρίζουν ότι το Χρηματιστήριο είναι το κόμμα που ψηφίζει ΠΑΣΟΚ και την άλλη αν προκαλούν τους μικροεπενδυτές λέγοντάς τους πως δεν πρόσεχαν. Προσθέτω μόνον ότι εάν ο πρωθυπουργός σκέπτεται να υπαναχωρήσει, από τη δέσμευση που ανέλαβε πρέπει να ξέρει ότι η υπόθεση αυτή δεν πρόκειται να μείνει εδώ. Οδηγήθηκε στην καταστροφή ένας ολόκληρος κόσμος και πρέπει να μάθει πώς και γιατί έγινε αυτό, τι έγιναν τα λεφτά τους.

ΕΡ.:
Πέραν της πίεσης για διαλεύκανση υποθέσεων όπως το Χρηματιστήριο (ΔΕΚΑ κ.τ.λ.), οι παράνομες ελληνοποιήσεις ή το κτηματολόγιο, σκέφτεστε να πορευτείτε προς το λαό; Κι αν “ναι” τι θα προβάλλετε ως Ν.Δ.;
ΑΠ.:
Η διαφάνεια στη διαχείριση του χρήματος των φορολογουμένων, η αποκατάσταση και ο σεβασμός της νομιμότητας, αποτελούν πολύ σοβαρά προβλήματα τα οποία – μόλις πρόσφατα – ομολόγησε ο ίδιος ο πρωθυπουργός. Έχουν άμεση επίπτωση στην πορεία της χώρας, την κοινωνία στην οποία ζούμε, τον κάθε πολίτη χωριστά. Ακόμη πιο άμεσα επηρεάζουν την ποιότητα της ζωής όλων μας οι πολιτικές που ακολουθούνται σε καίριας σημασίας τομείς, όπως η Παιδεία, η Υγεία, η Πρόνοια, η ασφάλεια, το περιβάλλον. Αλλά και οι πολιτικές που ασκούνται στη γεωργία και την κτηνοτροφία, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τον τουρισμό, τις συγκοινωνίες. Όπως επίσης και η  κατάσταση στην οποία βρίσκεται η κρατική μηχανή. Μια σκουριασμένη μηχανή που χρειάζεται είτε λάδωμα είτε πράσινη ταυτότητα για να δουλέψει. Δίνουμε λοιπόν, έμφαση σε όλα αυτά τα οποία συνδιαμορφώνουν την καθημερινότητα του πολίτη. Κυρίως, όμως, θέλω να υπογραμμίσω ότι για μας μεγαλύτερος αντίπαλος είναι η έξαρση της ανεργίας. Σήμερα σχεδόν κάθε σπίτι έχει έναν και δύο ανέργους. Ένας στους τρεις νέους που κυκλοφορούν δίπλα μας είναι άνεργος. Οι περιφερειακές ανισότητες διευρύνονται. Το κοινωνικό χάσμα διευρύνεται. Ο κόσμος ακούει για κοινωνικό κράτος, αλλά κοινωνικό κράτος δεν βλέπει πουθενά. 

ΕΡ.:
Την ώρα που –κυρίως στη Βουλή- η Νέα Δημοκρατία ζητά διαλεύκανση υποθέσεων που αφορούν στο σήμερα, ο νέος Γραμματέας της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ τροφοδοτεί την επικαιρότητα με ένα ζήτημα που αφορά το ’93. Πώς εκτιμήσατε την κίνηση; Κι αν επιβεβαιωθείτε στην επισήμανση ότι θριαμβεύει η «πολιτική Δολιανών» πώς θα αντιδράτε στο μέλλον;

ΑΠ.:
Απλά και μόνον ο χρόνος που διάλεξαν δείχνει τους στόχους τους. Επιδιώκουν αποπροσαναταλισμό της κοινής γνώμης. Ετεροχρονίζουν τον πολιτικό λόγο τους για να αποφύγουν απαντήσεις στα καίριας σημασίας ερωτήματα που εγείρονται από την αποκάλυψη των πεπραγμένων τους. Προσπαθούν να σκεπάσουν το σήμερα με συκοφαντικές κραυγές και ψιθύρους. Επιχειρούν να διχάσουν την κοινωνία. Φαίνεται ξεκάθαρα πια πως η τακτική αυτή έχει βάθος χρόνου. Είπαμε όμως – και είμαστε αποφασισμένοι να εμμείνουμε σ’ αυτό – ότι η δική μας στρατηγική ήταν και είναι σταθερή. Αυτό έγινε σαφές από την ίδια στιγμή που ο πρωθυπουργός άρχισε να εφαρμόζει τη ”συμφωνία των Δολιανών”. Στο ταμπλώ της πόλωσης και τον φανατισμού δεν παίζουμε. Όποιες προκλήσεις κι αν δεχτούμε δεν πρόκειται να υιοθετήσουμε τις πρακτικές της κυβερνητικής προπαγάνδας, δεν πρόκειται να καταφύγουμε σε άκρα και ακρότητες, ύβρεις και προσωπικούς χαρακτηρισμούς.

ΕΡ.:
Βρισκόμαστε ενώπιον του Προϋπολογισμού του 2002, ζήτημα που αντιμετωπίζετε με δυσπιστία και κριτική. Με δεδομένη την πορεία αυτού του τρέχοντος έτους, ποια είναι η εκτίμησή σας για την πορεία υλοποίησης των στόχων που προβάλει η κυβέρνηση;

ΑΠ.:
Όπως γνωρίζετε όλες οι εκτιμήσεις μας για την εκτέλεση του τρέχοντος προϋπολογισμού έχουν επιβεβαιωθεί στο ακέραιο. Αποδείχθηκε ότι ουσιαστικά ήταν ένας πλασματικός προϋπολογισμός που παρουσιαζόταν σαν πλεονασματικός. Οι στόχοι που έταξε η κυβέρνηση – ιδίως σ’ ό,τι αφορά τον πληθωρισμό και την αύξηση του ΑΕΠ – έχουν μείνει στα χαρτιά. Όλα τα στοιχεία, η προηγούμενη εμπειρία, αλλά και οι ενδοκυβερνητικές αντιφάσεις, επιβάλλουν σε όλους να είμαστε καχύποπτοι, για να είμαστε πιο αποτελεσματικοί στην αντιμετώπιση των προβλημάτων που η κυβέρνηση προσπαθεί να συγκαλύψει. 
ΕΡ.:
Ένα ζήτημα αγκάθι που στοίχισε στο ΠΑΣΟΚ είναι το ασφαλιστικό. Με δεδομένο ότι το αντιμετωπίσατε ως υπουργός, πώς βλέπετε την ως τώρα προετοιμασία κυβέρνησης και κοινωνικών φορέων. Ακόμη τι θα προτάξετε για την ουσιαστική αντιμετώπισή του;
ΑΠ.:
Η κοινωνική ασφάλιση οδηγήθηκε σε κρίση, για δεύτερη φορά, από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. Εμείς πληρώσαμε βαρύ πολιτικό κόστος για να διασφαλίσουμε τη βιωσιμότητα του συστήματος, αφού η επαπειλούμενη τότε (1990) κατάρρευσή του θα έπληττε πρώτ’ απ’ όλα τους οικονομικά ασθενέστερους. Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, όχι μόνον αρνήθηκαν να εφαρμόσουν καίριας σημασίας όρους της μεταρρύθμισης που προωθήσαμε, αλλ’ επιπλέον, με διαδοχικές νομοθετικές παρεμβάσεις, απορύθμισαν το σύστημα. Η κατάσταση επιδεινώθηκε εξαιτίας της γενικότερης κυβερνητικής πολιτικής που είχε ως αποτέλεσμα την έξαρση της ανεργίας και της μαύρης αγοράς εργασίας. Με ρωτάτε για την ως τώρα προετοιμασία της κυβέρνησης. Όλοι ξέρουμε ότι τα προβλήματα άρχισαν να φτάνουν στο φως πριν τις εκλογές. Η κυβέρνηση ωστόσο τα απέκρυπτε. Δεν είπαν τίποτε προεκλογικά. Θέλησαν – και αυτό προσπάθησαν – να αιφνιδιάσουν την κοινωνία και να επιβάλουν λύσεις σε βάρος των ασφαλισμένων χωρίς κανένα διάλογο, καμία συνεννόηση, με κανένα κοινωνικό φορέα. Εμείς, από την πρώτη στιγμή είπαμε δυο πράγματα. Πρώτον, ότι οι ρυθμίσεις εκείνες δεν επρόκειτο να περάσουν και δεύτερον ότι η λύση μόνο μέσα από ειλικρινή διάλογο μπορεί να βρεθεί. Επιμένουμε ότι κανένας νόμος δεν επαρκεί για την αντιμετώπιση του προβλήματος εάν δεν υπάρξει μια άλλη πολιτική που θα εγγυάται τόνωση της απασχόλησης, την αντιμετώπιση των φαινομένων μαύρης αγοράς εργασίας, της εισφοροδιαφυγής και του δημογραφικού προβλήματος. Παράλληλα βέβαια, απαιτούνται ρυθμίσεις εκσυγχρονισμού και εξορθολογισμού του συστήματος για τις οποίες έχουμε αναπτύξει κατ’ επανάληψη συγκεκριμένες προτάσεις. 
ΕΡ.:
Θέμα προετοιμασίας τίθεται και για το Γ’ ΚΠΣ. Η ως τώρα κυβερνητική προετοιμασία, σας έπεισε για την ευστοχία της προσπάθειας; Ποια εναλλακτική πρόταση προβάλλετε στον Ελληνικό λαό;

ΑΠ.:
Προεκλογικά ο πρωθυπουργός διαβεβαίωνε ότι τα πάντα είναι έτοιμα και ότι η κυβέρνηση θα ξεκινούσε με “αναμμένες μηχανές”. Μετεκλογικά ο ίδιος ομολογεί ότι κινδυνεύουν να χαθούν πόροι ενός τρισεκατομμυρίου δραχμών. Υπάρχει κυβερνητική και κρατική ανεπάρκεια. Υπάρχει ένα σαθρό νομοθετικό πλαίσιο σ’ ό,τι αφορά την ανάθεση των δημοσίων έργων. Συγκροτήσαμε – όπως ξέρετε – ειδική επιτροπή από βουλευτές και τεχνοκράτες για μια πιο στενή, άμεση και αποτελεσματική παρακολούθηση, του Γ΄ ΚΠΣ. Επιμένουμε στην ενίσχυση των περιφερειακών προγραμμάτων, την αναβάθμιση του ρόλου της Αυτοδιοίκησης, την επιβολή κανόνων διαφάνειας. Θεωρούμε ταυτόχρονα ότι πρέπει να κρατηθούν ψηλά οι δαπάνες του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων ώστε να καταστεί εφικτή η απορρόφηση των αντίστοιχων πολλαπλάσιων κοινοτικών κονδυλίων.
ΕΡ.:
Εν πολλοίς και η παρούσα κυβέρνηση και η Νέα Δημοκρατία θα κριθούν αποφασιστικά στις επόμενες Δημοτικές και Νομαρχιακές Εκλογές. Τι πιστεύετε για την έκβασή τους, με δεδομένα την προετοιμασία του κόμματός σας, τα πολιτικά μηνύματα απ’ όλη την Ελλάδα και τον όγκο των προβλημάτων, ιδίως στην περιφέρεια;

ΑΠ.:
Είμαι περισσότερο από βέβαιος ότι η πολιτική της Νέας Δημοκρατίας θα θριαμβεύσει στις επικείμενες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές. Επιμένουμε αταλάντευτα στην στρατηγική που έχουμε χαράξει, στο άνοιγμά μας σ’ ολόκληρη την κοινωνία, στη δέσμευσή μας για ουσιαστική αναβάθμιση της Αυτοδιοίκησης. Απευθυνόμαστε σε όλους τους Έλληνες. Πιστεύουμε ότι μια πλατιά κοινωνική συμμαχία ανοίγει καινούριους δρόμους, σε νέους , ανοικτούς ορίζοντες. Ολοένα και ευρύτερα τμήματα της κοινωνίας εμπιστεύονται τη Νέα Δημοκρατία, πιστεύουν ότι θα είμαστε η επόμενη κυβέρνηση και θέλουν να είμαστε η επόμενη κυβέρνηση. 
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