Αθήνα, 30 Απριλίου 2001

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, πρώην Υπουργός Υγείας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μιλώντας στο ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ, και τη δημοσιογράφο Ράνια Στάμου, για το ασφαλιστικό ζήτημα, ανάμεσα στ’ άλλα, ανέφερε :

· Η νομοθεσία της περιόδου 90-93 της Νέας Δημοκρατίας, δεν είναι μόνο δικό μου έργο. Συνέβαλαν άμεσα στη διαμόρφωση του νομικού εκείνου πλαισίου - και πραγματικά σώθηκε η κοινωνική ασφάλιση από την πλήρη κατάρρευση - ο Γ. Σουφλιάς, η Μ. Γιαννάκου, και ο Στ. Μάνος που είχαμε τότε την ευθύνη των παρεμβάσεων. Παρεμβάσεων που πραγματικά έσωσαν την κοινωνική ασφάλιση και της έδωσαν προοπτική επιβίωσης για πάρα πολλές δεκαετίες. Σας θυμίζω : 

Πρώτον ότι η πληρωμή των συντάξεων και των άλλων παροχών ήταν τότε είδηση. Και δεύτερον, φτάσαμε εκεί, γιατί τη δεκαετία του ’80, το ΠΑΣΟΚ με την πολιτική την οποία ακολούθησε, είχε οδηγήσει την κοινωνική ασφάλιση στα πρόθυρα πλήρους κατάρρευσης. 

Με τον τρόπο που χειρίστηκε τα ασφαλιστικά ζητήματα, από το 94 και μετά, αλλά και με τη γενικότερη πολιτική του το ΠΑΣΟΚ, προκαλεί τώρα νέα κρίση. Παράλληλα αποδεικνύεται ότι ο τρόπος με τον οποίο η κυβέρνηση επεχείρησε να παρέμβει και – ακόμη χειρότερα – το περιεχόμενο των προτάσεών της συνιστούν πρόκληση στην κοινωνία. Η Κυβέρνηση και ο Πρωθυπουργός, προκάλεσαν την κοινωνία βάναυσα και, από αυτή τη σύγκρουση υπέστησαν μια δεινή πολιτική ήττα. 

· Τα μέτρα που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός δεν είναι παρά μια συνταγή εξουθένωσης των ασφαλισμένων. Τι είπε η Κυβέρνηση ;  «Αυξάνω τα όρια ηλικίας, μειώνω τις συντάξεις, πλήττω κυρίως τις μητέρες με ανήλικα παιδιά και αυτό αποτελεί λύση του ασφαλιστικού προβλήματος». Το πρόβλημα στην κοινωνική ασφάλιση δεν είναι μόνον εσωτερικό, δεν είναι αποκλειστικά δομικό. Είναι κυρίως εξωγενές. Όσους νόμους και να κάνει μια Κυβέρνηση, όταν η ανεργία τσακίζει κοκάλα, όταν έχει φωλιάσει μέσα σε κάθε σπίτι, όταν έχουμε 600.000 ανέργους, θα υπάρχει πρόβλημα στην κοινωνική ασφάλιση. Όταν υπάρχουν 1.000.000 οικονομικοί μετανάστες οι οποίοι είναι ανασφάλιστοι και η Κυβέρνηση σφυρίζει αδιάφορα, θα υπάρχει κρίση στην κοινωνική ασφάλιση. Όταν το κράτος δεν εκπληρώνει τις υποχρεώσεις που έχει, προς την κοινωνική ασφάλιση, θα υπάρχει κρίση.

· Εκ των υστέρων οι αρμόδιοι υπουργοί και ο πρωθυπουργός θα προσπαθούν να πουν διάφορα πράγματα. Εκείνο που έχει σημασία είναι ότι έκαναν ένα κακό ξεκίνημα, πάγωσαν στη συνέχεια την πρόταση της προτίμησής τους, και εκτιμώ ότι στο τέλος θα την ξαναφέρουν. 

· Για να μπορέσει να υπάρξει ένα νέο ξεκίνημα και ένας απροκατάληπτος και χωρίς προϋποθέσεις, πραγματικός κοινωνικός διάλογος οφείλουν να ακυρώσουν τόσο την πρότασή τους όσο και τη δήλωση του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας ότι «δεν δίνει δεκάρα τσακιστή». Δεν μπορούν να κρυφτούν πίσω από το δάχτυλό τους. Η κοινωνία, όλοι μας, ξέρουμε με ποιους έχουμε να κάνουμε. Η αξιοπιστία τους έχει εξανεμιστεί. 

· Προσπαθούν να βρουν αποδιοπομπαίους τράγους, είτε τον κ. Γιαννίτση, είτε τον κ. Φαρμάκη, είτε τον ίδιο τον Πρωθυπουργό. Όλοι όμως ξέρουμε ότι η πρόταση και η πρωτοβουλία της Κυβέρνησης βγήκε μετά από μια μακρά σύσκεψη επτά ωρών - υπό τον Πρωθυπουργό - της Κυβερνητικής Επιτροπής και του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ. Όλοι βγήκαν σύμφωνοι. Είπαν  ότι κατεβαίνουν στο διάλογο με αυτά τα οποία ανακοινώνει ο Πρωθυπουργός και ότι συμφωνούσαν όλοι. Το τι συνέβη στη διαδρομή είναι έτερον εκάτερον. 

· Έχουμε παρακολουθήσει τον τελευταίο καιρό να δημιουργούνται από την Κυβέρνηση αλλεπάλληλα ζητήματα με αποκλειστικά δική της ευθύνη. Όταν δημιουργήθηκε η κρίση με την εκκλησία, η Κυβέρνηση δεν έλεγε τίποτε άλλο, παρά «Πείτε μου τι προτάσεις έχετε». Όταν δημιουργήθηκε το τεράστιο πρόβλημα του χρηματιστηρίου και 1,5 εκατομμύριο επενδυτές έχασαν τα λεφτά τους, πάλι καλούσαν όλους τους άλλους να καταθέσουν τις προτάσεις τους. Το ίδιο πράγμα παρακολουθούμε και με τη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων που ξεκίνησαν με έναν προϋπολογισμό 600 δισ. και τώρα - απ’ ό,τι ακούγεται - θα ξεπεράσει τα 2 τρισ.  Το ίδιο το βλέπουμε τώρα και στο ασφαλιστικό. Εμείς αυτή τη λογική δεν την παρακολουθούμε. 

· Οι θέσεις της Ν.Δ. ήταν σαφείς προεκλογικά και επαναλαμβάνονται με σαφήνεια στους άξονες του προγράμματός μας που διατυπώθηκε στο τέλος Μαρτίου όταν ολοκληρώθηκε το Συνέδριό μας. Εκεί στο πλαίσιο του Κυβερνητικού Προγράμματος της Νέας Δημοκρατίας υπάρχουν τρία βασικά πράγματα : Ότι η κοινωνική ασφάλιση για να μπορέσει να σωθεί, πρέπει να εφαρμοσθούν οι νόμοι της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης της περιόδου 90-93. Ότι δεν μπορεί να αυξηθούν τα όρια ηλικίας και οι εισφορές. Ότι δεν μπορεί να υπάρξει περαιτέρω χειροτέρευση της κατάστασης των οικονομικά ασθενέστερων στο χώρο της κοινωνικής ασφάλισης. Και αυτά για μας είναι δέσμευση. 

· Η θέση της Νέας Δημοκρατίας είναι διαμετρικά αντίθετη με την πρόταση που έφερε το ΠΑΣΟΚ. Η οριστική λύση του ασφαλιστικού συστήματος προϋποθέτει ταχύρυθμη οικονομική ανάπτυξη και καταπολέμηση της ανεργίας. Αν δεν καταπολεμηθεί η ανεργία και αν δεν ασφαλιστούν οι οικονομικοί μετανάστες, δεν υπάρχει περίπτωση να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα. Πρέπει παράλληλα να αντιμετωπιστεί η εισφοροδιαφυγή που είναι η μεγαλύτερη πληγή της κοινωνικής ασφάλισης (χάνονται κάθε χρόνο περισσότερα από 500 δισ.) και η τριτοκοσμική κατάσταση που επικρατεί στο χώρο της υγείας, (όπου σπαταλώνται δεκάδες δισ. ετησίως). Τέλος δεν μπορούμε να κλείνουμε τα μάτια στο μεγαλύτερο πρόβλημα που έχει η πατρίδα μας, το δημογραφικό. Όλοι αναγνωρίζουν τώρα ότι το δημογραφικό δημιουργεί τη σοβαρότερη αιτία για την κρίση στην κοινωνική ασφάλιση. Και τι κάνει αυτή η Κυβέρνηση ; Ενώ έχει προκλήσεις από όλα τα κόμματα και ιδιαίτερα από τη Νέα Δημοκρατία -που κατέθεσε σχετική πρόταση νόμου και έφερε ακόμη και τον ίδιο τον Πρωθυπουργό στη Βουλή- η κυβέρνηση απλώς σηκώνει ψηλά τα χέρια. Δεν κάνει τίποτε. 
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