Αθήνα, 8 Νοεμ. 2002

Συνέντευξη στην εφημερίδα «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ»

στον Μανώλη Κοττάκη

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

Ερωτ. 1η :
Κύριε Σιούφα, τις τελευταίες ημέρες ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, ισχυρίζεται ότι η Ν.Δ. και ο Πρόεδρός της «προσπαθούν να κρύψουν την πραγματικότητα για την οικονομία» και ότι «αμαυρώνουν την εικόνα της χώρας». Τι απαντάτε ;  

Απαντ. :
Είναι προφανές ότι εξ ιδίων τα αλλότρια κρίνει. Είναι, όμως, μάταιο να επιχειρεί αντιστροφές που προσκρούουν στην κοινή λογική. Είναι, άλλωστε, πιστοποιημένο, από όλους τους διεθνείς οικονομικούς οργανισμούς αλλά και από την Ε.Ε., ότι είναι η κυβέρνηση που προσπαθεί συστηματικά και προσχεδιασμένα, να κρύψει την οικονομική πραγματικότητα. Αντί λοιπόν να κρύβονται στην «αερολογία» και να επιδίδονται σε συκοφαντικές επιθέσεις ας απαντήσουν στα ερωτήματα που εγείρονται από την ίδια την πραγματικότητα. 

Ερωτ. 2η :
Για παράδειγμα;

Απαντ. :


· Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι, μόλις πρόσφατα, η ίδια η Κυβέρνηση,  αναγκάστηκε να αναγνωρίσει ένα μέρος από τα κρυφά χρέη και να ομολογήσει ότι τα στοιχεία που παρουσίαζε ως τώρα για το δημόσιο χρέος ήταν χαλκευμένα; 

· Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι, το πρώτο 9μηνο του χρόνου, οι κρατικές δαπάνες αυξήθηκαν κατά 14% έναντι στόχου αύξησης 3,9%, ενώ τα έσοδα είναι μειωμένα κατά 0,69% ; Αποδεικνύονται -ναι ή όχι;- πλασματικοί, οι δήθεν πλεονασματικοί προϋπολογισμοί;

· Αληθεύει -ναι ή όχι;- ότι η κυβέρνηση μόλις πρόσφατα περιέκοψε έως και 40% τις δαπάνες για τα νοσοκομεία, το ΕΚΑΒ, τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, τα άτομα με ειδικές ανάγκες, τη μητρότητα, το πρόγραμμα για την πρόληψη του aids;

· Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι περίπου 2,5 εκατομμύρια Έλληνες ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας; Ότι υπάρχει μια ξεχασμένη Ελλάδα και μια πλειοψηφία ξεχασμένων Ελλήνων;

· Είμαστε -ναι ή όχι;- η μοναδική χώρα της Ε.Ε. στην οποία μειώθηκε ο αριθμός των απασχολούμενων; Είμαστε -ναι ή όχι;- πρώτοι στην ανεργία των νέων και των γυναικών; 

· Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι χιλιάδες αγρότες, μετά τα ληστρικά πανωτόκια, είναι καταχρεωμένοι στην ΑΤΕ; Ότι το αγροτικό εισόδημα μειώνεται συνεχώς και ο κόσμος εγκαταλείπει τη γη του; 

· Αληθεύει -ναι ή όχι;- ότι είμαστε στις τελευταίες θέσεις των “15” σε ό,τι αφορά τις δημόσιες δαπάνες για την Υγεία και την Παιδεία; Ότι οι ελληνικές οικογένειες αναγκάζονται να δαπανούν τρεις φορές περισσότερα απ΄ ό,τι οι άλλοι Ευρωπαίοι για τη μόρφωση των παιδιών τους και δύο φορές περισσότερα για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψή τους;

· Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι σε μία εποχή που το κρίσιμο στοιχείο της οικονομίας βρίσκεται στην έννοια “ανταγωνιστικότητα”, η χώρα μας αναδεικνύεται ουραγός των “15”; 

· Αληθεύει -ναι ή όχι;- ότι τα νοικοκυριά και οι επιχειρήσεις χρωστούν σήμερα στις τράπεζες περίπου 6 φορές περισσότερα απ’ ό,τι πριν έξι χρόνια; 

· Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι η χώρα μας είναι πρώτη μεταξύ των εταίρων της στη διαφθορά και την παραοικονομία; Ότι έχει τις πιο διεφθαρμένες και γραφειοκρατικές υπηρεσίες;

Αυτή είναι η πρόοδος που διαφημίζει ο κυβερνητικός εκπρόσωπος; Η κατασπατάληση του χρήματος των Ελλήνων, η διαφθορά, η σαπίλα, το καθεστώς της ατιμωρησίας που διαμόρφωσαν στα είκοσι χρόνια που κυβερνούν; Κυβερνούν αυτοί και φταίνε οι άλλοι;

Ερωτ. 3η: 
Θέσατε ήδη δέκα καίρια ερωτήματα. Πέρα, όμως, από τις επισημάνσεις σας, ο κόσμος – και το λεω γιατί ρωτούν πολλοί αναγνώστες μας – ζητά τη δική σας πρόταση διακυβέρνησης. Γιατί η Ν.Δ. δεν έχει γνωστοποιήσει το πρόγραμμά; Δεν θεωρείτε ότι έχετε καθυστερήσει; 

Απαντ.:
Διατυπώνουμε σε κάθε περίπτωση τις βασικές θέσεις μας για όλους τους τομείς και όλα τα ζητήματα που αφορούν τη χώρα, την κοινωνία, την οικονομία, την καθημερινότητα του πολίτη, τα εθνικά ζητήματά μας. Είναι γνωστοί, τόσον οι άξονες της πολιτικής μας στους επιμέρους τομείς (όπως για παράδειγμα οι θέσεις μας για τον αγροτικό τομέα, τον τουρισμό, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις) όπως επίσης και τα προτάγματα του κυβερνητικού προγράμματός μας (όπως η επανίδρυση του κράτους, η πάταξη της διαφθοράς και της ασυδοσίας, η υλοποίηση μιας καθολικής επανάστασης στο χώρο της Παιδείας). Βεβαίως συνεχίζουμε την εξειδίκευση και τη συμπλήρωση του προγράμματός μας και πολύ σύντομα θα αρχίσουμε να παρουσιάζουμε τις ολοκληρωμένες προτάσεις μας, σε κάθε τομέα.

Ερωτ. 4η: 
Πρέπει η Ν.Δ. να ανοίξει διάλογο με την κοινωνία πριν ανακοινώσει το πρόγραμμά της; 

Απαντ.:
Βρισκόμαστε σε συνεχή διάλογο με την κοινωνία. Ακούμε τον κόσμο. Ακούμε την οργανωμένη βάση του κόμματος και λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη τη φωνή της. Ενισχύουμε διαρκώς την αμφίδρομη επικοινωνία του κόμματος με την κοινωνία. Kαι στην προσπάθεια αυτή αξιοποιούμε κάθε καινούργια ιδέα.

Ερωτ.5η: 
Φαίνεται πάντως ότι θα παραλάβετε τη χώρα σε μία δύσκολη περίοδο. Οι κοινοτικές επιδοτήσεις αν δεν σταματήσουν, σίγουρα θα περιοριστούν. Στο μεταξύ η οικονομία δεν πάει καλά. Μήπως θα πρέπει να πείτε έγκαιρα στον κόσμο πώς θα πολιτευθείτε;

Απαντ.:
Είναι γεγονός ότι οι ευρωπαϊκοί κρουνοί, σιγά – σιγά, ιδίως μετά την επικείμενη διεύρυνση, αρχίζουν να κλείνουν. Ταυτόχρονα – όπως ήδη αποδεικνύεται – η κυβέρνηση, αφενός μεταθέτει υποχρεώσεις του σήμερα στο αύριο και αφετέρου καταναλώνει σήμερα μελλοντικά έσοδα. Έχουμε, δηλαδή, μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο μπροστά μας και πρέπει, πράγματι, ο κόσμος να ξέρει πολύ καλά ποιά είναι η πραγματικότητα. Γι αυτό είπαμε ότι η κυβέρνηση της Ν.Δ. θα προχωρήσει αμέσως σε πλήρη δημοσιονομική απογραφή! Παρόλα αυτά, είμαστε αισιόδοξοι. Υλοποιώντας χωρίς ολιγωρία το πρόγραμμά μας, μπορούμε – όπως άλλωστε επισημαίνουν και οι πιο έγκυροι διεθνείς οικονομικοί οργανισμοί – να επιτύχουμε υπερδιπλάσιους ρυθμούς ανάπτυξης. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε σε μια εθνική στρατηγική περιφερειακής ανάπτυξης, σε μια νέα επιθετική αγροτική πολιτική, σε αναβάθμιση και επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας μας, στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, απελευθέρωση της οικονομίας, ουσιαστικές αποκρατικοποιήσεις, κατάργηση των κρατικών μονοπωλίων, ενίσχυση του ανταγωνισμού, μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης, περιορισμό της σπατάλης…
Ερωτ. 6η: 
Ας πάμε στα ενδοκομματικά σας. Κορυφαία στελέχη του κόμματος, οι κύριοι Σουφλιάς και Μεϊμαράκης, είχαν διαφορετική θεώρηση για τη στρατηγική του κόμματος στην προεκλογική περίοδο. Πως πρέπει να θεραπευθεί αυτό το έλλειμμα συλλογικότητας; 

Απαντ.:
Πρώτ’ απ’ όλα θέλω να διευκρινίσω ότι η στρατηγική του κόμματός μας, όπως διαμορφώθηκε εδώ και αρκετά χρόνια, είναι σταθερή και αταλάντευτη. Διατυπώθηκε από τον Πρόεδρο του κόμματος Κώστα Καραμανλή συζητήθηκε σε όλα τα συλλογικά όργανα και εγκρίθηκε στα τελευταία συνέδριά μας. Κατά συνέπεια υπάρχει αδιαμφισβήτητη και πλατειά συλλογικότητα στη διαμόρφωσή της. Είναι η στρατηγική που προκύπτει από την ταυτότητα, την ιδεολογία και τον πολιτικό πολιτισμό μας. Είναι η στρατηγική του μεσαίου χώρου, του μέτρου και της μετριοπάθειας, της σοβαρότητας και της υπευθυνότητας, της αποφυγής των άκρων και των ακροτήτων, της υπέρβασης των διαχωριστικών γραμμών του παρελθόντος, του ανοίγματός μας σ’ ολόκληρη την κοινωνία. Κανένας -και πολύ περισσότερο οι κύριοι Σουφλιάς και Μεϊμαράκης, που πρόσφεραν και προσφέρουν πολλά στην παράταξή μας- δεν έχει διαφορετική θεώρηση για τη στρατηγική μας. 
Ερωτ. 7η: 
Δεν υπάρχει έλλειμμα συλλογικότητας; 
Απαντ.:
Σας θυμίζω τη φράση του Προέδρου του κόμματος για «μια νέα δυναμική και όχι στατική συλλογικότητα». Κάναμε πολύ σημαντικά βήματα, όπως για παράδειγμα ο νέος Κανονισμός Λειτουργίας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας μας, η εκλογή των Συντονιστών, των Υπευθύνων των Τομέων και των Αναπληρωτών τους από την Κ.Ο.. Έχουμε ένα πολύ καλό αποτέλεσμα. Πέρα όμως από το καλό υπάρχει το καλύτερο. Και σ’ αυτό το δρόμο βρισκόμαστε.  

Ερωτ. 8η: 
Αναγνωρίζετε ότι έγιναν λάθη;
Απαντ.:
Ο ίδιος ο Πρόεδρος δήλωσε ευθέως ότι υπήρξαν και αδυναμίες και αρρυθμίες. Τις εντοπίζουμε και τις αντιμετωπίζουμε.
Ερωτ. 9η: 
Φάνηκε βέβαια στις εκλογές ότι η Ν.Δ. κέρδισε την εμπιστοσύνη μεγάλων λαϊκών στρωμάτων. Πώς αυτή η σχέση φιλελεύθερης παράταξης και κοινωνίας θα αποκτήσει μόνιμα χαρακτηριστικά; Πώς θα κεφαλοποιηθούν αυτά τα εκλογικά κέρδη; 

Απαντ.:
Η διεύρυνση της απήχησης που βρίσκουν οι θέσεις μας, δεν αποτελεί μια στιγμιαία διαπίστωση, αλλά μια πραγματικότητα που επιβεβαιώνεται σε βάθος χρόνου. Αυτό όμως δεν μας κάνει να εφησυχάζουμε. Προβάλλουμε την αισιόδοξη προοπτική που δικαιούται ο τόπος μας και σίγουρα μπορούμε να διασφαλίσουμε. Εντείνουμε ακόμη περισσότερο τον έλεγχο της κυβέρνησης και του κατεστημένου, αναδεικνύοντας τους λόγους για τους οποίους ο κόσμος δεν μπορεί να περιμένει τίποτε περισσότερο από τη σημερινή κυβέρνηση. Δεν μπορεί η Ελλάδα να κερδίσει τη νέα εποχή με ρυθμούς ΠΑΣΟΚ. Δεν μπορεί ο τόπος να αντέξει άλλο το σημερινό γκρίζο και το τέλμα, την αλαζονεία και την ασυδοσία του κατεστημένου. Επιτέλους, δεν μπορεί να επιβραβεύουν τον παρασιτισμό και να παραμελούν τον κόσμο της παραγωγής και της δουλειάς. Σάπισαν τον τόπο με παράνομες και καθεστωτικές πρακτικές. Χάνονται δισεκατομμύρια στο «ράβε-ξήλωνε» την ασυδοσία και τη διαφθορά.

Ερωτ. 10η: 
Ο εκλογικός νόμος που ίσχυε από το 1993 έχει μερικές ατέλειες (π.χ. η εξομάλυνση που στερεi την κοινοβουλευτική εκπροσώπηση από περιοχές που το δικαιούνται, όπως η Λέσβος). Όταν θα ανοiξει τη συζήτηση ο Υπουργός Εσωτερικών, η Ν.Δ. είναι έτοιμη να προσέλθει σε διάλογο για ένα σύστημα που θα εφαρμοστεί από τις μεθεπόμενες εκλογές; 

Απαντ.:
Εάν επρόκειτο μόνο για την αντιμετώπιση τέτοιων αδυναμιών δεν θα είχαμε καμιά αντίρρηση. Και βέβαια οι τροποποιήσεις οι οποίες θα υπερψηφίζονταν από τη συντριπτική πλειοψηφία της Βουλής θα ίσχυαν από τις αμέσως επόμενες εκλογές. Επειδή, όμως, είναι βέβαιο ότι στόχος τους είναι να οδηγήσουν τον τόπο σε περιπέτειες, για ιδιοτελείς κομματικές σκοπιμότητες, θα μας βρουν μετωπικά αντίθετους. Σε κάθε περίπτωση οι επόμενες εκλογές θα γίνουν με τον ισχύοντα εκλογικό νόμο.
Ερωτ. 11η: 
Έχετε εκλεγεί βουλευτής και με σταυρό και με λίστα. Ποιό σύστημα είναι προτιμότερο;  

Απαντ.:
Ασφαλώς ο σταυρός, που δίνει στον πολίτη το δικαίωμα επιλογής, όχι μόνον του κόμματος, αλλά και του πολιτικού που ο ίδιος εμπιστεύεται.

Ερωτ. 12η: 
Είστε Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδος και έχετε πλήρη γνώση της ποιότητας του στελεχιακού δυναμικού. Μήπως μαζί με εσάς τους έμπειρους, οι οποίοι «τραβάτε το κουπί» της προσπάθειας, το κόμμα θα πρέπει να βγάλει μπροστά, στην πρώτη γραμμή και τη νεότερη γενιά; 

Απαντ.:
Πρώτ’ απ’ όλα, θέλω να υπογραμμίσω, ότι έχουμε πολλούς και πολύ σπουδαίους νέους βουλευτές, όπως επίσης και πολλά νέα στελέχη στην οργάνωση του κόμματος. Είναι δεδομένη η εμπιστοσύνη μας στη νέα γενιά, όπως δεδομένη είναι η προσήλωσή μας σε μια διαρκή ανανέωση. Η Νέα Δημοκρατία χρειάζεται την εμπειρία των παλαιότερων, αλλά και τη δημιουργική ορμή των νεότερων.

Ερωτ. 13η: 
Ποιος είναι ο πιθανότερος χρόνος διεξαγωγής των εκλογών; 

Απαντ.:
Θα έχετε δει ορισμένα δημοσιεύματα με προφανή προέλευση το Μαξίμου και τη Ζαλοκώστα να κάνουν λόγο για εκλογές αμέσως μετά τη λήξη της Ελληνικής Προεδρίας. Θα έχετε επίσης ακούσει για πρωθυπουργικά σχέδια που θέλουν τις εκλογές όσο πιο αργά γίνεται με προφανή στόχο να χρησιμοποιηθούν οι Ολυμπιακοί Αγώνες σαν εκβιαστικό δίλημμα. Προσωπικά, δεν νομίζω ότι η κυβέρνηση μπορεί να αντέξει μπροστά στα αδιέξοδα που η ίδια δημιούργησε. Θεωρώ ότι οι εκλογές είναι πιθανές ανά πάσα στιγμή.
Ερωτ. 14η: 
Δεν πρέπει, όμως, και η Ν.Δ. ν’ ασκεί πίεση στην κυβέρνηση για να πάμε πιο γρήγορα στις κάλπες; 
Απαντ.:
Είναι βέβαιο ότι θα κερδίσουμε τις εκλογές, όποτε κι αν γίνουν. Μακάρι, λοιπόν, να γίνονταν ακόμα και αύριο το πρωί. Γιατί ο τόπος χρειάζεται μια νέα κυβέρνηση και η Ελλάδα δεν μπορεί να χάνει άλλο τον καιρό της.

Ερωτ. 15η: 
Αν η λύση για το κυπριακό είναι δυσμενής, θα ασκήσετε πίεση για εκλογές;
Απαντ.:
Περιμένουμε την υποβολή της πρότασης του ΟΗΕ. Θα τη μελετήσουμε ψύχραιμα, υπεύθυνα και σε συνεννόηση με την κυπριακή ηγεσία. Η θέση μας είναι σαφής. Η λύση του Κυπριακού δεν μπορεί να εκφεύγει από τα όρια που ορίζουν οι αποφάσεις του ΟΗΕ και το ευρωπαϊκό κεκτημένο. Συμφωνία που θα οδηγεί την Κύπρο «δεμένη χειροπόδαρα» στην Ε.Ε. δεν μπορεί να υπάρξει. 

5
5

