Συνέντευξη στον “ΤΥΠΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ”

στον κ. Δημήτρη Στεργίου

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ. 1 :
Κύριε Σιούφα, ώσπου να δημοσιοποιηθούν τα επίσημα αποτελέσματα της πρώτης από τις δημοσκοπήσεις της περιόδου αυτής, φαντάζομαι ότι είχε «παγώσει το αίμα σας», αφού μια σειρά δημοσιεύματα δημιουργούσαν την εντύπωση ότι κλείνει η ψαλίδα μεταξύ ΝΔ και ΠΑΣΟΚ.

ΑΠ. :
Μου ήταν πράγματι δύσκολο να δεχτώ ότι υπήρξε μείωση στην έκταση που ανέφεραν τα σχετικά δημοσιεύματα αφού μόλις πρόσφατα, στις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές είχε πιστοποιηθεί κατά τον πιο αυθεντικό τρόπο η σημαντική ποιοτική και ποσοτική υπεροχή της Νέας Δημοκρατίας. Για να είμαι, όμως, ειλικρινής δεν απέκλεια μια μικρή περιστασιακή διακύμανση εξαιτίας της ευνοϊκής για την κυβέρνηση συγκυρίας και της αυξημένης συσπείρωσης του ΠΑΣΟΚ.

Ασφαλώς, λοιπόν, είναι ευχάριστα για μας -και δεν βλάπτει η ειλικρίνεια- τα αποτελέσματα της δημοσκόπησης. Σίγουρα, όμως μετά τα δημοσιεύματα που προηγήθηκαν δημιουργείται ένα ακόμη πολύ σοβαρό ζήτημα για την προπαγάνδα της Χαριλάου Τρικούπη. Και το ζήτημα αυτό νομίζω ότι αφορά άμεσα τον Τύπο που πρόσκειται στην κυβέρνηση. Κάποιοι έπαιξαν παιχνίδια βασισμένα σε σενάρια που ήξεραν ότι θα διαψευστούν μέσα σε ελάχιστες ώρες. Και αυτοί οι κάποιοι χρωστούν εξηγήσεις. Δημιουργείται ζήτημα αξιοπιστίας, που δεν μπορεί να αγνοείται από κανένα.

ΕΡ. 2 :
Θεωρείτε ότι μπορεί το ΠΑΣΟΚ να αναστρέψει τη σημερινή δυναμική των πραγμάτων; Μπορεί η κυβέρνηση να βελτιώσει την εικόνα της;

ΑΠ. :
Επιτρέψτε μου να θυμίσω μερικά πράγματα. Πρώτον, ότι η πρωτιά της Νέας Δημοκρατίας άρχισε να καταγράφεται μόλις λίγους μήνες μετά τις εθνικές εκλογές, ότι διευρύνθηκε σημαντικά στο επόμενο διάστημα και ότι παραμένει σε υψηλά επίπεδα. Δεύτερον, τις δηλώσεις του Γραμματέα του ΠΑΣΟΚ ότι η διαφορά θα μηδενιζόταν μέχρι το Καλοκαίρι που μας πέρασε. Τρίτον, τις δηλώσεις κορυφαίων στελεχών του ΠΑΣΟΚ σύμφωνα με τις οποίες εάν η διαφορά αυτή δεν εξαφανιζόταν ως το περασμένο Καλοκαίρι θα είναι αδύνατο να ανατραπεί στη συνέχεια. Τέταρτον, τα αποτελέσματα των πρόσφατων δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών. Μπορεί, λοιπόν, να βγάλει ο καθένας τα συμπεράσματά του με βάση συγκεκριμένα γεγονότα. Βεβαίως δεν αποκλείω μια νέα λαϊκίστικη έκρηξη του κυβερνώντος κόμματος, για δημοκοπικούς κομματικούς λόγους. Ο ίδιος άλλωστε ο πρωθυπουργός στην τελευταία συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου -όπως ανακοίνωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος- μίλησε για ένταση της κυβερνητικής προπαγάνδας, με δημόσιο χρήμα. Ξέρουμε ότι δεν πρόκειται να διστάσουν.

ΕΡ. 3 :
Δεδομένου ότι η Κυβέρνηση ξέρει τώρα ότι το μεγάλο πρόβλημά της βρίσκεται στην αγροτική Ελλάδα, δεν νομίζετε ότι θα επιδιώξει τη δημιουργία εντυπώσεων υπέρ της; 
ΑΠ. :
Πρώτ’ απ’ όλα, η κυβέρνηση ήξερε και ξέρει πολύ καλά, εδώ και πολύ καιρό, ποια είναι η κατάσταση στην ξεχασμένη Ελλάδα. Ήξερε τι έπρεπε να κάνει στον αγροτικό τομέα. Σας θυμίζω τις προτάσεις μας για μείωση του κόστους παραγωγής, για προώθηση των αναγκαίων εγγειοβελτιωτικών και αρδευτικών έργων, για τα πανωτόκια της ντροπής. Δεν έκανε τίποτε ως τώρα η Κυβέρνηση, και δεν μπορεί πια να εξαπατήσει κανένα με εξαγγελίες προεκλογικής σκοπιμότητας. Ενώ η γεωργία και η κτηνοτροφία έπρεπε να πρωταγωνιστούν στην ανάπτυξη της περιφέρειας βρίσκονται, εξαιτίας της ανυπαρξίας κυβερνητικής πολιτικής, σε φάση κατάρρευσης. Και κάτι ακόμη: Μετά τον περιορισμό της στρεμματικής απόδοσης για όλους τους βαμβακοπαραγωγούς, σε όλες τις περιοχές της χώρας, η Κυβέρνηση αποφάσισε και τον περιορισμό της εκκοκκιστικής περιόδου. Αγνοεί ότι υπάρχουν μεγάλες ποσότητες βαμβακιού στα χέρια των παραγωγών όλης της χώρας και ότι περισσότεροι από 150 χιλιάδες τόνοι είναι ακόμη στα χωράφια; Έτσι δείχνει το ενδιαφέρον της; 

ΕΡ. 4 :
Πάντως η Κυβέρνηση φαίνεται ότι πρόκειται να καλύψει ένα μέρος της απώλειας εισοδήματος που είχαν οι βαμβακοπαραγωγοί…
ΑΠ.:
Πρώτον, είναι απολύτως υπεύθυνη για την απώλεια εισοδήματος, αλλά και για τον εμπαιγμό των βαμβακοπαραγωγών της χώρας. Και δεύτερον αποδεικνύεται τώρα πώς όταν έλεγε πως θέλει να καλύψει την απώλεια κοινοτικών ενισχύσεων από εθνικούς πόρους δεν ήταν καθόλου έτοιμη. Ίσως να είχε την ελπίδα ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν θα συμφωνούσε. Και το λεω αυτό γιατί όταν υποβλήθηκε το αίτημα προς την Ευρωπαϊκή Ένωση δεν είχαν εξασφαλιστεί οι σχετικές πιστώσεις. Μόλις τώρα ψάχνουν να τις βρουν οι συναρμόδιοι υπουργοί. Αλλά δεν είναι μόνο αυτό. Η αδυναμία συνεννόησης και εναρμονισμού μεταξύ συναρμόδιων υπουργών είναι σήμερα ο κανόνας και όχι η εξαίρεση.

ΕΡ.5 :
Δεν βλέπετε, δηλαδή, να τελειώνουν τα προβλήματα για το ΠΑΣΟΚ;

ΑΠ. :
Νομίζω ότι η προσωρινή εκεχειρία που σύνηψαν τα κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ στο Μέγαρο Μαξίμου, έχει ήδη λήξει. Όλες οι ενδείξεις δείχνουν ότι το ΠΑΣΟΚ επιστρέφει στην εσωστρέφεια και τις δελφινομαχίες. Και αυτό επειδή δεν έχουν ούτε κοινές θέσεις, ούτε σχέδιο, ούτε πρόγραμμα, ούτε όραμα για τον τόπο. Και επειδή προπάντων βλέπουν το τέλος να πλησιάζει.
ΕΡ. 6 :
Αποκλείετε, δηλαδή, το ενδεχόμενο βελτίωσης της κυβερνητικής εικόνας;

ΑΠ. :
Η εικόνα της κυβέρνησης απεικονίζεται παραστατικά στην Ολυμπιακή, που σπατάλησε χίλια δισεκατομμύρια δραχμές για να φτάσει στα όρια της χρεοκοπίας. Απεικονίζεται στον Κηφισό που ξεχειλίζει αδιαφάνεια, ανευθυνότητα, κατασπατάληση του χρήματος της Ελλήνων. Απεικονίζεται στο Κτηματολόγιο που από εθνική υπόθεση κατέληξε στην αδιαφάνεια, την επιβολή κοινοτικού προστίμου 19,5 δις και την μετάθεση των σπασμένων στους πολίτες που υποχρεώνονται να πληρώσουν περίπου 700 δις κτηματόσημο. Απεικονίζεται στο χάος που επικρατεί στους τομείς της Υγείας και της Παιδείας. Απεικονίζεται στο κατεστημένο του παρασιτισμού, στο καθεστώς της ασυδοσίας, της διαφθοράς και της ατιμωρησίας. Και όλα αυτά δεν μπορεί να αλλάξουν από αυτήν την κυβέρνηση. Γιατί απ’ αυτήν προήλθαν και σ’ αυτήν στηρίζονται.

ΕΡ. 7 :
Βλέπω να κηρύσσετε πόλεμο στη διαφθορά…

ΑΠ. :
Μα είναι βέβαιο πως δεν μπορεί να προχωρήσει έτσι η Ελλάδα.  Έχουμε τις πιο γραφειοκρατικές και πιο διεφθαρμένες υπηρεσίες ανάμεσα στους «15». Πρόσφατη έρευνα της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη χώρα μας αναδεικνύει συγκλονιστικά στοιχεία. Παντού ο πολίτης χρειάζεται να καταθέσει μέσο και μίζα για να μπορέσει να κινήσει την κρατική μηχανή. Υπάρχει σαπίλα. Και δεν πάει άλλο. Είμαστε μετωπικά αντίθετοι στα φαινόμενα της παρακμής, της ασυδοσίας, της αδιαφάνειας, της διαφθοράς. Προχωρούμε παραπέρα. Προετοιμάζουμε ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης Κατά της Διαφθοράς, το οποίο -όπως υπογράμμισε ο Πρόεδρος του Κόμματος Κ. Καραμανλής- θα θέσουμε σε εφαρμογή αμέσως μόλις αναλάβουμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του τόπου.
ΕΡ. 8 :
Είπατε κάτι ακόμη. Ότι θα ξεκινήσατε με πλήρη δημοσιονομική απογραφή. Κάποιοι μάλιστα -πικρόχολα, μάλλον- είχαν σπεύσει να πουν ότι προετοιμάζετε την κοινή γνώμη με σκοπό να πείτε ότι παραλάβετε «καμένη γη»…

ΑΠ. :
Θέλουμε να αποκαλύψουμε όλη την αλήθεια το συντομότερο δυνατό και πιέζουμε σ’ αυτήν την κατεύθυνση συστηματικά την κυβέρνηση. Από πότε καταγγέλλουμε την παραχάραξη βασικών μεγεθών της οικονομίας και τη δημιουργία κρυφών χρεών; Από πότε αποκαλύπτουμε συγκεκριμένα στοιχεία που πιστοποιούν ότι η κυβέρνηση αυτή καταναλώνει έσοδα του μέλλοντος και φορτώνει σημερινές υποχρεώσεις στους επόμενους προϋπολογισμούς, τις επόμενες κυβερνήσεις;

ΕΡ.9 :
Σύμφωνοι! Με όλα αυτά πώς χαρακτηρίζετε την εικόνα της οικονομίας;

ΑΠ. :
Γνωρίζετε πολύ καλά ότι μόλις πρόσφατα η κυβέρνηση, κάτω από την πίεση της Eurostat, αναγκάστηκε να ομολογήσει ότι είναι πλασματικοί οι προϋπολογισμοί που παρουσίαζε σαν πλεονασματικούς και ότι το δημόσιο χρέος είναι υψηλότερο κατά 7 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με ό,τι ισχυρίζονταν έως τώρα. Επιπλέον, όμως, εξακολουθούν να δημιουργούνται και να μη συνυπολογίζονται νέα ελλείμματα. Σας αναφέρω, για παράδειγμα, το γεγονός ότι τα ελλείμματα των ΔΕΚΟ καταγράφονται σαν επενδυτικά κεφάλαια. Υπενθυμίζω ότι προτού προλάβουν να ρυθμίσουν τα χρέη των νοσοκομείων άρχισαν να δημιουργούνται καινούργια που ήδη ξεπερνούν τα 200 δις δρχ. Επισημαίνω -και είναι και αυτό ένα αποκαλυπτικό στοιχείο των μεθοδεύσεων που ακολουθούν- το γεγονός ότι η κυβέρνηση, τα τελευταία χρόνια, εφεύρε μια ακόμη αλχημεία. Το Δημόσιο, δανείζεται τεράστια ποσά από τις Τράπεζες, τις τελευταίες ημέρες του Δεκεμβρίου και τα επιστρέφει τις πρώτες ημέρες του Ιανουαρίου, για να δημιουργείται και να καταγράφεται μια πλασματική εικόνα. Χρεώνουν το Δημόσιο, τους πολίτες δηλαδή, εκατοντάδες εκατομμύρια μόνον και μόνο για να τους εξαπατούν. Δεν είναι σοβαρά πράγματα αυτά. Δεν είναι υπεύθυνη πολιτική αυτή. Δεν βελτιώνεται η πραγματικότητα με μύθους στηριγμένους στο ψέμα. Δεν κυβερνιέται έτσι ένας τόπος.

ΕΡ. 10:
Μόλις πρόσφατα το κόμμα σας δέχτηκε σκληρή επίθεση από την κυβέρνηση για την απόφασή σας να προχωρήσετε στη λειτουργία μιας «παράλληλης προεδρίας»…

ΑΠ. :
Καταλαβαίνω πολύ καλά -γιατί είναι μόνιμο πια χαρακτηριστικό της- τη μιζέρια και τη μικροψυχία της κυβέρνησης. Δεν καταλαβαίνω, όμως, τον αιφνιδιασμό που έδειξε, δεδομένου ότι η πρωτοβουλία μας αυτή έχει δρομολογηθεί (και είναι γνωστή) εδώ και πολλούς μήνες. Σε αντίθεση με την ολιγωρία της κυβέρνησης εμείς ξεκινήσαμε μια προετοιμασία από τον περασμένο Απρίλη. Μετά από συνεννόηση με τους συναρμόδιους συναδέλφους και απόφαση του Προέδρου, ζήτησα με επιστολή μου από όλους τους Τομείς να προχωρήσουν στη συγκρότηση ειδικών ομάδων τεχνοκρατών και ειδημόνων για την ανάπτυξη συντονισμένων δράσεων σε ό,τι αφορά την Ευρωπαϊκή Προεδρία.

ΕΡ. 11 :
Μίλησαν για «σκιώδη Προεδρία», για «σκιές που…»

ΑΠ. :
Έχει θράσος η προπαγάνδα της κυβέρνησης. Το ερώτημα είναι αν έχει δίκιο. Σήμερα περίπου 150 τεχνοκράτες στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του κόμματός μας εργάζονται συστηματικά και ανιδιοτελώς με ένα και μόνο σκοπό. Να υπηρετήσουμε με τον πιο αποτελεσματικό τρόπο τα συμφέροντα του τόπου. Είναι λάθος να ξέρουμε τι γίνεται; Είναι λάθος να αναζητούμε και να προωθούμε νέες ιδέες; Είναι λάθος να αναδεικνύουμε θέματα που αφορούν το μέλλον του τόπου μας; Είναι λάθος η πρόταση που ανέπτυξε ο Πρόεδρος του Κόμματος για τη δημιουργία ευρωπαϊκής ακτοφυλακής, μια ιδέα που ήδη υιοθετείται στην Ευρώπη; Είναι λάθος να συντονίζουμε τις δράσεις μας στο ευρωκοινοβούλιο για την υποστήριξη πάγιων εθνικών θέσεων; Είναι λάθος να αναπτύσσουμε πρωτοβουλίες –όπως κάναμε με την πρόσφατη Διεθνή Σύνοδο στην Κέρκυρα- που αναβαθμίζουν το κύρος της χώρας και ενισχύουν τις θέσεις του Ελληνισμού; Λοιπόν; Για ποιο πράγμα ανησυχεί η κυβέρνηση; Έως που φτάνει η καθεστωτική και αντιδημοκρατική νοοτροπία της; Πώς μπορούν να προβάλλουν τόσο κυνικά την αντίληψη τους ότι δεν υπάρχει τίποτε άλλο παρά μόνον οι κομματικές σκοπιμότητές τους; Νομίζουν ότι η στείρα αντιπαράθεση θα τους βοηθήσει να μείνουν γαντζωμένοι στην εξουσία; 
ΕΡ. 12 :
Να περάσουμε στη Σύνοδο της Κοπεγχάγης και τα θέματα που αφορούν άμεσα τις εθνικές υποθέσεις μας. Ποιο κατά τη γνώμη σας είναι το σημείο που πρέπει να προσέξει η Κυβέρνηση; 

ΑΠ. :
Η πλήρης αποσύνδεση της ένταξης της Κυπριακής Δημοκρατίας από την επίλυση του Κυπριακού. Η Πράξη Ένταξης πρέπει να είναι απόλυτα καθαρή. Δίχως παραπομπές, δίχως υποσημειώσεις, δίχως αστερίσκους. Το μόνο πρωτόκολλο που μπορεί να επισυναφθεί είναι εκείνο που θα διευκρινίζει ότι θα ενταχθεί και το κατεχόμενο τμήμα, σύμφωνα με το γερμανικό προηγούμενο, αμέσως μόλις υπάρξει λύση του πολιτικού προβλήματος και επανένωση του νησιού.

ΕΡ. 13 :
Ο κ. Παπανδρέου δήλωσε από την Άγκυρα όπου βρισκόταν τις προηγούμενες ημέρες ότι πρέπει να διασφαλιστεί και μετά τη 12 Δεκεμβρίου η διατήρηση της δυναμικής για επίλυση του Κυπριακού. 
ΑΠ. :
Κανένας δεν διαφωνεί μ’ αυτό. Υπάρχει όμως τεράστιο ζήτημα σ’ ό,τι αφορά την κατεύθυνση που θα στραφούν οι σχετικές παρεμβάσεις. Καμιά προσπάθεια δεν μπορεί να στρέφεται σε βάρος του Κυπριακού λαού και καμιά φόρμουλα δεν μπορεί να συνδέει άμεσα ή έμμεσα την ένταξη με λύση. Αντιθέτως! Μπορεί και πρέπει η επίλυση του Κυπριακού να συνδέεται με τον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της Τουρκίας.

ΕΡ. 14 :
Επιγραμματικά θα μπορούσατε να μας πείτε σε ποια σημεία πρέπει να επικεντρωθεί η διαπραγματευτική προσπάθεια της ελληνικής πλευράς.
ΑΠ. :
Είναι γνωστές και σταθερές οι θέσεις μας: Στις αποφάσεις του ΟΗΕ, το κοινοτικό κεκτημένο, τα ανθρώπινα δικαιώματα και ελευθερίες, το εδαφικό. Θέλουμε μια λύση που να διασφαλίζει περισσότερη ανεξαρτησία, περισσότερη δημοκρατία, περισσότερη δικαιοσύνη, περισσότερη Ευρώπη. Δεν μπορεί να μένουν όλοι οι έποικοι και να μη γυρίζουν ούτε καν οι μισοί πρόσφυγες. Δεν μπορεί να έχει δικαίωμα επέμβασης σε κοινοτικό έδαφος μια τρίτη χώρα. Δεν μπορεί να αφήνεται στη διοίκηση των τουρκοκυπρίων έκταση εδάφους 60% μεγαλύτερη από το πληθυσμιακό ποσοστό τους. Και κάτι ακόμη: Να μη ξεχνούμε ότι οι έποικοι σήμερα είναι ενάμισι φορά περισσότεροι από τους τουρκοκύπριους. Δεν μπορεί, λοιπόν, οι έποικοι να νομιμοποιηθούν σαν κυρίαρχη πολιτική δύναμη σε βάρος των ιδίων των τουρκοκυπρίων και ολόκληρης της Κύπρου τη στιγμή που ο εποικισμός αποτελεί, κατά τον ΟΗΕ, έγκλημα πολέμου. Δεν μπορεί σε κοινοτικό έδαφος οι κάτοικοί του να στερούνται βασικών ελευθεριών, όπως η εγκατάσταση, η διακίνηση, η περιουσία. Δεν είναι ούτε δίκαιη ούτε λειτουργική μια τέτοια λύση.
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