Συνέντευξη στο “ΠΑΡΟΝ της Κυριακής” 
στην κα Ντέπη Παυλίδου

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ. 1 :
Τελείωσαν τα ψέματα. Σήμερα ψηφίζει ο λαός. Τι προβλέπετε;

ΑΠ:
Πιστεύω ότι η επικράτηση των υποψηφίων που υποστηρίζονται από το κόμμα μας είναι ήδη δεδομένη στους περισσότερους δήμους και τις περισσότερες νομαρχίες. 

ΕΡ. 2 :
Θα διατηρήσετε τις δυνάμεις σας;

ΑΠ:
Ασφαλώς. Πιστεύω, όμως, ότι σε αρκετές περιπτώσεις θα εκλεγούν νέοι δήμαρχοι και νομάρχες που υποστηρίζονται από τη Νέα Δημοκρατία. Θα έχουμε δηλαδή επιτυχίες και σε Δήμους και Νομαρχίες που ως τώρα θεωρούνταν κάστρα του ΠΑΣΟΚ.

ΕΡ. 3 :
Πόσους Δήμους και πόσες Νομαρχίες πιστεύετε ότι θα κερδίσετε;

ΑΠ:
Νομίζω ότι σας έχω ήδη απαντήσει. Δεν βλέπω όμως ότι θα ήταν σωστό, αυτή την ώρα, να μπούμε σε μια συζήτηση αριθμών. Πιστεύω όμως ότι η επικράτηση των υποψηφίων που υποστηρίζονται από το κόμμα μας θα σημαίνει ενίσχυση της Αυτοδιοίκησης. Θα αποτελεί δηλαδή, ένα σημαντικό βήμα για την υλοποίηση του βασικού προτάγματός μας, την επανίδρυση του σημερινού κράτους: Για τη μεταφορά αρμοδιοτήτων πιο κοντά στον πολίτη, πιο κοντά στα προβλήματά του. Για μια πιο αποτελεσματική αντιμετώπιση των προβλημάτων της καθημερινότητας. Για τον περιορισμό της αυθαιρεσίας, της ασυδοσίας και της γραφειοκρατίας, των παρακμιακών –δηλαδή- φαινομένων, που χαρακτηρίζουν την Κεντρική Διοίκηση. 

ΕΡ. 4 :
Πώς θα κριθεί αν τα αποτελέσματα περιέχουν μήνυμα;

Απ. :
Ακούσαμε κατ’ επανάληψη τον τελευταίο χρόνο, τόσο τον κ. Πρωθυπουργό, όσο και το Γραμματέα του κόμματός του να υποστηρίζουν, ότι οι δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές δεν έχουν κανένα μήνυμα για την κυβέρνηση. Πιο συγκεκριμένα έχουν υποστηρίξει ότι «οι εκλογές αυτές δεν είναι, ούτε δημοψήφισμα για την κυβερνητική πολιτική, ούτε πρόκριμα για τις εθνικές εκλογές». Είναι προφανές ότι κάτι φοβούνται, κάτι προδικάζουν. Δεν προχωρώ παραπέρα. Θα σας θυμίσω, όμως, τι έλεγαν αμέσως μετά τις προηγούμενες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές. Στις 12 Οκτωβρίου 1998, ο ίδιος ο πρωθυπουργός τόνιζε ότι υπάρχει μήνυμα που αφορά επιμέρους στοιχεία της κυβερνητικής πολιτικής και πρόσθετε: «Θα τα αξιολογήσουμε και θα ανταποκριθούμε». Στις 18 Οκτωβρίου, ο κ. Σημίτης ανέφερε ότι  τα αποτελέσματα των εκλογών περιέχουν πολλαπλά μηνύματα τα οποία αφορούν και πλευρές της κυβερνητικής πολιτικής. Στις 21 Οκτωβρίου, ο βουλευτής Κ. Κουλούρης υπογράμμιζε ότι βασικός παραλήπτης του μηνύματος είναι ο κ. Σημίτης. Στις 25 Οκτωβρίου, ο τότε Κοινοτικός Επίτροπος και νυν βουλευτής και υποψήφιος δήμαρχος Αθηναίων Χρ. Παπουτσής έλεγε ότι το αποτέλεσμα συνιστά μια «μεγάλης έκτασης» ήττα του ΠΑΣΟΚ και πρόσθετε ότι δεν είναι απλά μήνυμα, «είναι τελεσίγραφο». Στις 3 Νοεμβρίου, ο βουλευτής Ελ. Βερυβάκης έλεγε ότι τα μηνύματα είναι πολλαπλά και το σημαντικότερο είναι ότι ο λαός αρνείται να παρακολουθεί παθητικά.
ΕΡ. 5 :
Σε δύσκολη θέση ποιος θα βρεθεί σήμερα; Το ΠΑΣΟΚ ή Ν.Δ.;

ΑΠ:
Η Κυβέρνηση. Αυτό, άλλωστε, δείχνουν και οι δηλώσεις που σας προανέφερα.

ΕΡ. 6 :
Δηλαδή; Θα προκαλέσει το αποτέλεσμα εξελίξεις;

ΑΠ:
Μην λησμονείται ότι με το κλείσιμο της κάλπης τελειώνει και η προσωρινή εκεχειρία που συνήψε ο πρωθυπουργός με τους επίδοξους δελφίνους και τους κορυφαίους του κόμματός του. Όπως επίσης και η εκεχειρία που συνήψαν, στο ίδιο τραπέζι, οι συναρμόδιοι υπουργοί για μια σειρά από έντονες μεταξύ τους διαφωνίες και αλληλοαμφισβητήσεις.

ΕΡ. 7 :
Με ποιες συμμαχίες θα πάτε στο δεύτερο γύρο;

ΑΠ:
Με όλους τους πολίτες που μοιράζονται μαζί μας τις ίδιες αγωνίες και τους ίδιους προβληματισμούς για τα προβλήματα της καθημερινότητας, τη φθορά και τη διαφθορά του συστήματος εξουσίας, την ανάγκη μιας πιο ισχυρής Αυτοδιοίκησης. Μιας αυτοδιοίκησης που δεν θα αποτελεί “σύμμαχο σιωπής” στην προσπάθεια της κυβέρνησης να καλύψει, αντί να λύσει τα προβλήματα του πολίτη. Και βέβαια θα προχωρήσουμε μαζί με τους πολίτες που συντάσσονται στις ίδιες προσπάθειες για την ενίσχυση της ουσίας και της ποιότητας της Δημοκρατίας, τους πολίτες –και αναμφίβολα είναι η πλειοψηφία- που συντάσσονται στις ίδιες προσπάθειες για την αντιμετώπιση καθεστωτικών και παρακρατικών μεθοδεύσεων που παρακολουθούμε τα τελευταία χρόνια και ακόμη πιο έντονα τις τελευταίες ημέρες. Αυτοί που επιστρατεύουν το κράτος στην υπηρεσία του κόμματος, οι πρωταγωνιστές των πιο αντιδημοκρατικών μεθοδεύσεων, μεθοδεύσεων που δεν χωρούν σε δημοκρατικά πολιτεύματα, πιστεύω ότι θα πάρουν σκληρή απάντηση από τους πολίτες. Δεν έχω γι’ αυτό καμιά αμφιβολία.. Εμείς απευθυνόμαστε σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. Και γι΄ αυτό ακριβώς αισιοδοξούμε.

1
-  2  -

