Αθήνα, 11 Φεβρ. 2002

Δήλωση για «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ»
του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.
Επισπεύδοντας –το περασμένο καλοκαίρι- το Συνέδριο του κόμματός του, ο πρωθυπουργός ομολογούσε έλλειμμα νομιμοποίησης για αναγκαίες δράσεις υπογράμμιζε ότι υπάρχει αβεβαιότητα και πρέπει να αντιμετωπιστεί γρήγορα, τόνιζε ότι μια τέτοια πολιτική κατάσταση αποβαίνει σε βάρος του τόπου. Ομολογούσε δηλαδή ότι η κυβέρνηση δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις ανάγκες των καιρών, ότι η συνέχιση της ίδιας κατάστασης λειτουργεί σε βάρος των συμφερόντων του τόπου, ότι ο ίδιος δεν μπορεί να κυβερνήσει.

Σήμερα η κατάσταση είναι ακόμη χειρότερη. Τα υπουργεία έγινα προσωπικά φέουδα και οι υπουργοί δεν έχουν να επιδείξουν τίποτε άλλο παρά μόνο μια προσπάθεια ανατροπής των σχεδιασμών που είχαν αφήσει στα χαρτιά οι προκάτοχοί τους. Οι ίδιοι άνθρωποι από διαφορετικές θέσεις προσπαθούν να ακυρώσουν ό,τι είχαν συμφωνήσει όλοι μαζί. Και αυτό ακριβώς σημαίνει ότι η κυβέρνηση δεν έχει ενιαία πολιτική, δεν έχει πρόγραμμα, δεν έχει ιδέες, δεν μπορεί να πάρει αποφάσεις.

Από τις εκλογές έως σήμερα επαναλαμβάνονται μονότονα οι ίδιες εξαγγελίες χωρίς να προχωρά τίποτε. Ο πρωθυπουργός έχασε τον έλεγχο της κατάστασης, αδυνατεί να συντονίσει την κυβέρνηση, δεν μπορεί να οδηγήσει το κόμμα του. Οι ευθύνες ανήκουν σ’ ολόκληρη την κυβερνητική πλευρά και είναι δύσκολο να επιμεριστούν ανάμεσα σ’ εκείνους που παίρνουν τις αποφάσεις και σ’ εκείνους που βλέπουν το τέλμα και απλώς αναρωτιούνται «πότε θα κάνει ξαστεριά».
