Αθήνα, 11 Οκτ. 2002

Συνέντευξη στην εφημερίδα «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ»

στον Γιώργο Κοντογιάννη

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

Ερ.
:
Ποιο αποτέλεσμα θεωρείτε νίκη στις εκλογές για την Αυτοδιοίκηση; Πιστεύετε ότι η Ν.Δ. θα βγει κερδισμένη;
Απ.
:
Πιστεύω ότι η επόμενη ημέρα θα είναι καλύτερη και για την Αυτοδιοίκηση και για τη Νέα Δημοκρατία. Ακόμη σε αρκετές περιοχές που θεωρούνταν κάστρα του ΠΑΣΟΚ θα επικρατήσουν υποψήφιοι που υποστηρίζονται από την παράταξή μας.

Ερ.
:
Καλείτε τους πολίτες να στείλουν μήνυμα στην κυβέρνηση. Το μήνυμα αυτό τι θα σημαίνει για την κυβέρνηση, αν είναι όπως το περιμένετε και τι θα σημαίνει…;
Απ.
:
Ο πρωθυπουργός και ο Γραμματέας του κόμματός του υποστηρίζουν ότι οι εκλογές αυτές δεν έχουν κανένα μήνυμα. Έχουν πει ότι «δεν είναι, ούτε δημοψήφισμα για την κυβερνητική πολιτική, ούτε πρόκριμα για τις εθνικές εκλογές». Οι λόγοι που τους οδήγησαν στη θέση αυτή είναι προφανείς. Προεξοφλούν αρνητικά αποτελέσματα για τους υποψηφίους που υποστηρίζουν. Θέλω όμως να σας θυμίσω τι έλεγαν στις προηγούμενες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές. Ο ίδιος ο πρωθυπουργός, στις 12 Οκτωβρίου 1998, ομολογούσε ότι υπάρχει μήνυμα που αφορά επιμέρους στοιχεία της κυβερνητικής πολιτικής και πρόσθετε: «Θα τα αξιολογήσουμε και θα ανταποκριθούμε». Στις 18 Οκτωβρίου, ανέφερε ότι  τα αποτελέσματα των εκλογών περιέχουν πολλαπλά μηνύματα, τα οποία αφορούν και πλευρές της κυβερνητικής πολιτικής. Στις 9 Νοεμβρίου ο κ. Λαλιώτης ομολογούσε ότι το ΠΑΣΟΚ είχε απώλειες 2-2,5 μονάδων και ότι υπήρξε ψήφος διαμαρτυρίας για κρίσιμους τομείς της κυβερνητικής πολιτικής που σχετίζονται με προβλήματα της καθημερινότητας. Στις 21 Οκτωβρίου, ο βουλευτής Κ. Κουλούρης υπογράμμιζε ότι βασικός παραλήπτης του μηνύματος είναι ο κ. Σημίτης. Στις 25 Οκτωβρίου, ο τότε Κοινοτικός Επίτροπος και νυν βουλευτής και υποψήφιος του ΠΑΣΟΚ για το Δήμο Αθηναίων Χρ. Παπουτσής έλεγε ότι το αποτέλεσμα συνιστά μια «μεγάλης έκτασης» ήττα του ΠΑΣΟΚ και ότι δεν είναι απλά ένα μήνυμα αλλά «τελεσίγραφο». 

Ερ.
:
Στην περίπτωση που οι πολίτες ανταποκριθούν στο κάλεσμά σας και στείλουν μήνυμα στην κυβέρνηση, τι θα κάνετε, θα ζητήσετε εκλογές;
Απ.
:
Εμείς –το υπογράμμισε εμφαντικά και ο Πρόεδρος του κόμματος στην πρόσφατη συνέντευξή του στο πλαίσιο της ΔΕΘ- πιστεύουμε ότι, όσο πιο γρήγορα γίνουν οι εθνικές εκλογές, τόσο καλύτερα για τον τόπο. Διότι ο τόπος χρειάζεται και μπορεί να έχει μια άλλη πολιτική, μια άλλη κυβέρνηση. Μια κυβέρνηση μακράς πνοής που μπορεί να οδηγεί τη χώρα και την ελληνική κοινωνία, με ασφάλεια και σιγουριά, σ’ ένα καλύτερο αύριο. Τη δυνατότητα, όμως, για πρόωρες εκλογές την έχει μόνο ο πρωθυπουργός. Και ο πρωθυπουργός θέλει να μείνει γαντζωμένος στην εξουσία, όσο περισσότερο μπορεί. Δεν ξέρω πόσο μπορεί να αντέξει ακόμη κάτω από το βάρος των προβλημάτων που δημιούργησε η πολιτική του. 

Ερ.
:
Η Νέα Δημοκρατία έχει επικριθεί αρκετές φορές για έλλειψη θέσεων που να αναδεικνύουν τις διαφορές της από την πολιτική του ΠΑΣΟΚ. Τι απαντάτε;

Απ.
:
Το ΠΑΣΟΚ σήμερα είναι κόμμα χωρίς ιδεολογία, χωρίς ταυτότητα, χωρίς πρόγραμμα, χωρίς να ξέρει που πάει. Δεν μπόρεσε όμως ακόμη να απαγκιστρωθεί από μια σειρά αγκυλώσεων του παρελθόντος του. Και βέβαια έχουμε τεράστιες διαφορές στα κρίσιμα ζητήματα του παρόντος και του μέλλοντος. Για την Υγεία, την Παιδεία, την ανεργία, την ακολουθούμενη οικονομική πολιτική, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τον αγροτικό τομέα, την περιφερειακή ανάπτυξη. Τη διαφορετική αντίληψη για το κράτος, που σήμερα έγινε συνώνυμο της διαφθοράς και της ασυδοσίας.

Ερ.
:
Ο κ. Σημίτης και γενικότερα η κυβέρνηση, τις τελευταίες ημέρες, δεν έπαψαν να χαρακτηρίζουν τη Νέα Δημοκρατία συνομιλητή της άκρας Δεξιάς και να κάνουν λόγο για συναλλαγή. Για το δεύτερο γύρο θα υπάρξει κάποιας μορφής συνεργασία με στόχο τις ψήφους του κ. Καρατζαφέρη;

Απ.
:
Η Νέα Δημοκρατία δεν είχε, δεν έχει και δεν θα έχει καμιά συναλλαγή με κανέναν. Είναι ξεκάθαρο αυτό και οτιδήποτε άλλο προέρχεται εκ του πονηρού. Άλλοι είναι εκείνοι –και είναι η κυβέρνηση και όσοι έχουν κοινά συμφέροντα - που συνειδητά στηρίζουν τα άκρα. Το σχέδιό τους είναι παλιό και έχει καταγγελθεί κατ’ επανάληψη από τον Κώστα Καραμανλή. Στόχος της είναι να πλήξουν τη Νέα Δημοκρατία και να αφανίσουν την Αριστερά. Εμείς απευθυνόμαστε σε όλους τους πολίτες, απευθυνόμαστε σε όλους εκείνους που μοιράζονται μαζί μας τις ίδιες αρχές, τους ίδιους στόχους. 

Ερ.
:
Το χάος που επικρατεί με τους εκλογικούς καταλόγους σας έχει δημιουργήσει ανησυχίες μήπως και επαναληφθούν κάποιου τύπου λαθροχειρίες ανάλογες με εκείνες του 2000;

Απ.
:
Το πρώτο που θέλω να πω είναι ότι πράγματι βρισκόμαστε για μια ακόμη φορά απέναντι σε καθεστωτικές πρακτικές και μεθοδεύσεις ανάλογες με εκείνες του 2000. Εννοώ κυρίως την επιστράτευση του Κράτους σε βάρος υποψήφιων που υποστηρίζονται από τη Νέα Δημοκρατία. Είναι αδιανόητα αυτά που συμβαίνουν. Σε ό,τι αφορά το μπάχαλο με τους εκλογικούς καταλόγους, θέλω να πω ότι πράγματι ανησυχούμε και γι’ αυτό βρισκόμαστε σε επαγρύπνηση. Υπάρχουν τεράστια ερωτήματα που αφορούν τους χειρισμούς της κυβέρνησης, την ανεπάρκεια ή τις σκοπιμότητές της. Πρώτ’ απ’ όλα, γιατί το Υπουργείο Εσωτερικών δεν διέγραψε τους διπλοεγγεγραμμένους; Γιατί δεν τους κατέταξε στα σωστά εκλογικά διαμερίσματα και γιατί δεν έδωσε τα στοιχεία που είχε στους Δήμους; Γιατί να υπάρχουν πολίτες που έχουν περισσότερες από μία εκλογικές κάρτες; Παρ’ όλα αυτά ανταποκριθήκαμε στις παρακλήσεις της κυβέρνησης και συμφωνήσαμε με σοβαρές βέβαια νομικές και συνταγματικές, επιφυλάξεις να υπάρξει ρύθμιση ώστε να μην στερηθεί κανένας πολίτης του δικαιώματος της ψήφου. Κατά συνέπεια, για ό,τι ακολουθήσει, αποκλειστικά και απόλυτα υπεύθυνη είναι η κυβέρνηση. 
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