Αθήνα, 17 Μαΐου 2002

Συνέντευξη στην «ΠΡΩΤΗ» Μαγνησίας

στον κ. Δημήτριο Καρεκλίδη

του Δημήτρη Σιούφα,
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

Ερ. 1 :
Οι αλλαγές στην κατανομή των βουλευτικών εδρών στους νομούς της χώρας, σε συνδυασμό με την τακτική των προσλήψεων που φαίνεται ότι θα ακολουθήσει το ΠΑΣΟΚ αλλά και την επικοινωνιακή αντεπίθεση που σχεδιάζει πιστεύετε ότι θα ανατρέψουν το αρνητικό, για την κυβέρνηση κλίμα, που υπάρχει αυτή την περίοδο και θα οδηγήσουν το ΠΑΣΟΚ στη νίκη και στις επόμενες εκλογές; Εκτιμάτε ότι θα υπάρξουν εκπλήξεις στο επόμενο διάστημα από το ΠΑΣΟΚ ούτως ώστε να εξασφαλίσει μια όσο τον δυνατόν ανώδυνη ήττα ή μια ενδεχόμενη νίκη;  

Απαντ. :
Πρώτ’ απ’ όλα, δεν νομίζω ότι υπάρχουν στο ΠΑΣΟΚ στελέχη τα οποία πιστεύουν ότι μπορεί να κερδίσουν τις επόμενες εθνικές εκλογές. Όσοι δεν λένε ευθέως τις πραγματικές εκτιμήσεις τους, τις αποκαλύπτουν μέσα από τις πράξεις τους. Κυρίως μάλιστα μέσα από τις κινήσεις τους για τη διαδοχή, γεγονός που αρκεί για να καταδείξει ότι αισθάνονται το τέλος μιας περιόδου και προετοιμάζονται για την επόμενη. Το δεύτερο που θέλω να επισημάνω είναι ότι η πρωτοπορία της Ν.Δ. σήμερα δεν είναι περιστασιακή. Είναι διαρκής. Αρχίζει σχεδόν από την επομένη των εκλογών και συνεχίζεται με τρόπο που αφήνει το ΠΑΣΟΚ ολοένα και πιο μακριά. Τρίτον: Βεβαίως ως τις εθνικές εκλογές η ηγεσία της κυβέρνησης θα επιχειρήσει πολλά. Δεν αποκλείουμε ούτε το ενδεχόμενο λαϊκίστικης, δημοκοπικής έξαρσης της κυβερνητικής προπαγάνδας, ούτε νέες καθεστωτικές πρακτικές, ούτε κτυπήματα κάτω από τη μέση. Είμαστε έτοιμοι και τα περιμένουμε όλα. Παράλληλα όλοι στη Ν.Δ. έχουμε μια βασική αρχή. Δεν μας αρκούν αυτά που πετύχαμε. Θέλουμε να γινόμαστε διαρκώς καλύτεροι, θέλουμε να παράγουμε διαρκώς περισσότερο και πιο ποιοτικό έργο, θέλουμε να σηκώνουμε τον πήχη των στόχων και των προσπαθειών μας διαρκώς ψηλότερα. Και αυτό κάνουμε. Πιστεύω, λοιπόν, ότι οι εξελίξεις εξαιτίας της παρατεινόμενης ακυβερνησίας και του αυτοεγκλωβισμού των στελεχών της κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ στη μάχη της διαδοχής παραμένουν ακόμα απρόβλεπτες. Διακρίνω όμως ότι η κοινωνία πιστεύει και θέλει να είμαστε εμείς η επόμενη κυβέρνηση, πιστεύει και θέλει να είναι ο Κώστας Καραμανλής ο επόμενος πρωθυπουργός.

Ερ. 2 :
Στις επερχόμενες δημοτικές εκλογές  ποιος είναι ο αριθμός δήμων και νομαρχιών, που θέτετε ως όριο μιας συντριπτικής νίκης; Και κάτι ακόμη: Αν η νίκη της Ν.Δ. είναι συντριπτική, θα θέσετε θέμα πρόωρων εθνικών εκλογών; 

Απαντ. :
Πιστεύω ότι οι τοπικές κοινωνίες χρειάζονται και θα αναδείξουν επικεφαλής των δήμων και των νομαρχιών τους καλύτερους. Γι’ αυτό η Νέα Δημοκρατία προτού αποφασίσει ποιους υποψηφίους θα στηρίξει έλαβε σοβαρά –θα έλεγα καθοριστικά- υπόψη τις προτιμήσεις των τοπικών κοινωνιών. Βεβαίως οι εκλογές αυτές έχουν ταυτόχρονα και ένα εξόχως πολιτικό χαρακτήρα. Υπενθυμίζω ότι στο Συνέδριο του κόμματός του ο πρωθυπουργός έθετε ως πρώτο πολιτικό στόχο του τη νίκη στις δημοτικές, τη νίκη στις νομαρχιακές εκλογές. Αυτός –όπως ο ίδιος υπογράμμιζε- ήταν ο επόμενος βασικός στόχος του ιδίου και του κόμματός του. Λίγο, αργότερα, τόσο ο Πρωθυπουργός, όσο και ο Γραμματέας του κόμματός του, άρχισαν να υποστηρίζουν ότι οι εκλογές αυτές δεν αποτελούν ούτε δημοψήφισμα για την κυβέρνηση, ούτε πρόκριμα για τις επόμενες εθνικές εκλογές. Τι σημαίνει, λοιπόν, αυτό; Γιατί ο πρωθυπουργός θέλει να ισχυρίζεται ότι το αποτέλεσμα δεν αφορά την κυβέρνησή του; Γιατί θέλει να ισχυρίζεται ότι δεν θα είναι πρόκριμα για τις εθνικές εκλογές; Απλά και μόνο το γεγονός ότι αναγκάστηκε ήδη να εγκαταλείψει τον πρώτο κομματικό στόχο που ο ίδιος έθετε στο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ δεν λεει τίποτε; Η αυτοαναίρεση δεν σημαίνει τίποτε; 

Ερ. 3 :
Εκλογές θα ζητήσετε;
Απαντ. :
Για να επιτύχουμε, τι; Αφού ο μόνος που μπορεί να αποφασίσει είναι ο ίδιος ο πρωθυπουργός και αφού είναι βέβαιο ότι θα χάσει τις εκλογές όποτε κι αν γίνουν, σε τι θα ωφελούσε η επικέντρωση του πολιτικού λόγου μας γύρω από ένα τέτοιο αίτημα, τη στιγμή αυτή;
Ερ. 4 :
Φαίνεται, πάντως, ότι στην πορεία για τις δημοτικές θα προκύψουν ορισμένα προβλήματα με τα «αντάρτικα» ψηφοδέλτια καθώς πολλά στελέχη της Ν.Δ. σε διάφορα μέρη της Ελλάδας βάζουν πάνω από όλα τις προσωπικές τους φιλοδοξίες. Πώς θα αντιδράσει η Ν.Δ. σε αυτό, θα υπάρξουν διαγραφές στελεχών όπως έχει γίνει στο παρελθόν και στο ΠΑΣΟΚ; 

Απαντ. :
Στελέχη που –όπως λετε- βάζουν πάνω απ’ όλα τις προσωπικές τους φιλοδοξίες και είναι έτοιμα να δημιουργήσουν προβλήματα, να προχωρήσουν σε «αντάρτικα» και να δώσουν με τη στάση τους τη νίκη σε αντίπαλους συνδυασμούς, στελέχη που παίρνουν τέτοιες αποφάσεις μετρούν όλες τις παραμέτρους και αναλαμβάνουν τις ευθύνες τους. Γι’ αυτό είναι καλό, όποιοι βρίσκονται σε μια τέτοια κατεύθυνση, να ξανασκεφτούν πριν οριστικοποιήσουν τις αποφάσεις τους. Αντιλαμβάνομαι ότι σε κάποιες περιπτώσεις μπορεί να υπάρχουν πικρίες, ότι σε κάποιους δήμους μπορεί να υπάρχουν στελέχη που βλέπουν αλλιώτικα τα πράγματα. Πιστεύω, όμως, ότι η Επιτροπή κινήθηκε με βάση συγκεκριμένες αρχές και κανόνες, ότι έλαβε υπόψη της τη βούληση των τοπικών κοινωνιών, ότι σε τελική ανάλυση πρέπει να κινηθούμε με σεβασμό στις αποφάσεις του κόμματος. 

Ερ. 5 :
Σε πρόσφατη συνεδρίαση της Βουλής ο κ. Μητσοτάκης σας είχε επιτεθεί λέγοντας ότι δεν εκφράζετε την άποψη της Ν.Δ. μέσα στο Κοινοβούλιο. Βλέπετε ότι υπάρχει διάσταση απόψεων μεταξύ του επίτιμου και της κοινής άποψης που εκφράζουν τα στελέχη της Ν.Δ. διότι ο κ. Μητσοτάκης και στο παρελθόν έχει κάνει πολλές φορές κριτική στο κόμμα λέγοντας ότι η ΝΔ κάνει αντιπολίτευση με ροδοπέταλα.

Απαντ. :
Πρώτ’ απ’ όλά, το περιστατικό εκείνο ήταν αποτέλεσμα παρεξήγησης εξαιτίας της παραπληροφόρησης της Βουλής από στέλεχος του ΠΑΣΟΚ σ’ ό,τι αφορά τη νέα διαδικασία ψήφισης των νομοσχεδίων στις Επιτροπές και την Ολομέλεια. Εν πάση περιπτώσει, οι εξελίξεις έχουν δώσει πλήρη απάντηση στο ερώτημά σας. Οι πρωτοβουλίες που ανέλαβα ως Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμματος σε συνεργασία με τους συναρμόδιους συναδέλφους μου έχουν δικαιωθεί στο ακέραιο. 

Ερ. 6 :
Ο Υπ. Εσωτερικών κ. Σκανδαλίδης κατηγόρησε τη Ν.Δ. ότι έχει ένα ακροδεξιό απόστημα και ότι για αυτό δυσκολεύεται στην προσέγγιση στελεχών της Αριστεράς. Μπορεί να επιτευχθεί μια συνεργασία μεταξύ  δύο πλευρών που έχουν ομολογουμένως δύο διαφορετικές ιδεολογίες; Τα περί ακροδεξιού αποστήματος που είπε ο κ. Σκανδαλίδης σε συνδυασμό με πρόσφατη δημοσκόπηση που εμφάνιζε σημαντικό ποσοστό ψηφοφόρων της Ν.Δ. να εκφράζουν την άποψη ότι η Χούντα έκανε καλό στη χώρα, αλλά και οι απόψεις βουλευτών του κόμματος υπέρ του τέως βασιλέα, δεν σας προκαλούν προβληματισμό για την προσέλκυση ψηφοφόρων από τον κεντρώο και αριστερό χώρο;

Απαντ. :
Τη μια μας κατηγορούν για ανοίγματα προς την Αριστερά και την άλλη επιχειρούν να ενοχοποιήσουν ένα κομμάτι της κοινωνίας και να καταλογίσουν την ευθύνη στη Νέα Δημοκρατία. Απλά και μόνο το γεγονός ότι οι προπαγανδιστές του ΠΑΣΟΚ καταφεύγουν σε τέτοιες ακρότητες αρκεί για να αποδείξει ποιοι βρίσκονται στα άκρα. Και κάτι ακόμη: Μπορεί να κατηγορούν οιονδήποτε άλλο εκείνοι που με μια στείρα αντιπαράθεση και τριτοκοσμικές επιλογές αρνούνταν τον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της χώρας; Μπορεί να κατηγορούν άλλους για έλλειψη δημοκρατικής ευαισθησίας εκείνοι που επιστράτευσαν το κατεστημένο και διασπάθισαν τεράστια ποσά του Δημοσίου για να δημιουργήσουν μια εικονική πραγματικότητα στο Χρηματιστήριο για να εξαπατήσουν τους ψηφοφόρους; Μπορεί να παριστάνουν τους κατήγορους εκείνοι που με καθεστωτικές πρακτικές οδήγησαν ενάμισι εκατομμύριο επενδυτές σε οικονομική καταστροφή; Μπορεί να μιλούν για δημοκρατική ευαισθησία εκείνοι που ευθύνονται για τις παράνομες ελληνοποιήσεις που μάλιστα έγιναν με τη σύμπραξη μαφιόζικων κυκλωμάτων και παρακρατικών μηχανισμών; Η Δημοκρατία σήμερα δεν κινδυνεύει από τα φαντάσματα του παρελθόντος που σκόπιμα ανασύρει η προπαγάνδα της κυβέρνησης. Η Δημοκρατία σήμερα πιέζεται, η Δημοκρατία σήμερα πλήττεται από τις διαπλεκόμενες σχέσεις της ηγετικής ομάδας της κυβέρνησης με οργανωμένα οικονομικά συμφέροντα, τα οποία υποβάλλουν και επιβάλλουν τις επιλογές τους στην άσκηση της εξουσίας, τα οποία επιχειρούν να ποδηγετήσουν την πολιτική. Η ουσία και η ποιότητα της Δημοκρατίας πλήττονται σήμερα από τις καθεστωτικές πρακτικές της κυβέρνησης και του κατεστημένου που στηρίζεται από αυτή. Πλήττεται από τις στρατηγικές εκείνων που εξαγγέλλουν και ακολουθούν σκληρό ροκ στην πολιτική σκηνή, που φτάνουν σε ροκ εκτροπές, που επιχειρούν –και το διακηρύσσουν- να φέρουν πολιτική οξύτητα, πόλωση και φανατισμό. Δεν μπορεί λοιπόν εκείνοι που υιοθετούν ακροδεξιές πρακτικές, εκείνοι που ευθύνονται για το καθεστώς της διαφθοράς, της ασυδοσίας και της ατιμωρησίας, ούτε να συκοφαντούν οιονδήποτε άλλον, ούτε να σκεπάσουν τις τεράστιες ευθύνες τους σε σκιές φαντασμάτων του παρελθόντος.

Ερ. 7 :
Οι αποχωρήσεις διαμαρτυρίας βουλευτών της Ν.Δ. από συνεδριάσεις της Βουλής για διάφορους λόγους τείνουν να γίνουν τακτική συνήθεια. Μήπως έτσι δίνετε τροφή στους αντιπάλους σας που σας κατηγορούν για έλλειψη θέσεων σε διάφορα θέματα που απασχολούν  την κοινωνία και τους πολίτες; 

Απαντ. :
Η Κοινοβουλευτική Ομάδα της Νέας Δημοκρατίας ασκεί το κοινοβουλευτικό έργο της με υπευθυνότητα, συνέπεια και απόλυτο σεβασμό στις κοινοβουλευτικές διαδικασίες και τους θεσμούς τους πολιτεύματός μας. Δυστυχώς δεν υπάρχει ανάλογη στάση από την κυβερνητική πλευρά. Ιδίως μάλιστα σ’ ό,τι αφορά τον κοινοβουλευτικό έλεγχο. Μόνο κατ’ εξαίρεση και πολύ σπάνια θα δείτε υπουργούς να έρχονται στη Βουλή για να απαντήσουν σε ερωτήσεις και επερωτήσεις βουλευτών. Με τη στάση τους δίνουν την εντύπωση ότι έχουμε μια κυβέρνηση υφυπουργών. Και αυτό είναι προσβολή στη Βουλή, προσβολή στη Δημοκρατία. Υπήρξαν μάλιστα περιπτώσεις που ενώ ήταν παρόντες για άλλο λόγο, μόλις ερχόταν η ώρα να πάρουν το λόγο και να απαντήσουν όπως υποχρεούνται στα ζητήματα που τίθενται από βουλευτές, «συνελήφθησαν» να αποχωρούν από την «πίσω πόρτα». Λόγοι δημοκρατικής ευαισθησίας και σεβασμού στους κοινοβουλευτικούς θεσμούς επέβαλλαν και επιβάλλουν να κάνουμε ό,τι μπορούμε για την προστασία του κύρους του Κοινοβουλίου. Ναι, υπήρξαν περιπτώσεις που αποχωρήσαμε γι΄ αυτό ακριβώς το λόγο. Δεν είναι δυνατόν να συμπράττουμε στην απόπειρα της κυβέρνησης να ευτελίσει τις διαδικασίες κοινοβουλευτικού ελέγχου. Μπορεί να μην θέλει τον έλεγχο η κυβέρνηση. Ας μη φτάνει όμως στο σημείο έμπρακτης αμφισβήτησης των δημόσιων θεσμών.

Ερ.8 :
Πώς απαντά η Ν.Δ. στην προσπάθεια αλλαγής του «νόμου Πεπονή» για τις προσλήψεις. Τι αποφασίσατε στην χθεσινή συνεδρίαση των συντονιστών του κόμματος; 
Απαντ. :
Οι θέσεις μας είναι σαφείς και ξεκάθαρες. Άξονάς μας είναι η αξιοκρατία και η ισότητα ευκαιριών για όλους, χωρίς διαχωρισμούς, χωρίς διακρίσεις, χωρίς αποκλεισμούς. Ικανοί και άξιοι βρίσκονται σε όλους τους πολιτικούς χώρους και η Ελλάδα τους χρειάζεται όλους. Με δική μας πρόταση υπήρξε συνταγματική κατοχύρωση του ΑΣΕΠ ως Ανεξάρτητης Διοικητικής Αρχής. Δεν, πρόκειται, λοιπόν να αφήσουμε την κυβέρνηση να αποτολμήσει παραβίαση του Συντάγματος, να επιδοθεί σ’ ένα νέο εμπόριο ελπίδας για να κρατηθεί στην εξουσία, να επιχειρήσει τη συγκρότηση ενός ακόμη κρατικοδίαιτου κομματικού στρατού σε βάρος της κοινωνίας, του κράτους, του τόπου. Γι’ αυτό ακριβώς η Νέα Δημοκρατία - και μάλιστα με τοποθέτηση του Προέδρου του κόμματος Κώστα Καραμανλή - έχει καταστήσει σαφές ότι: 

· Πρώτον: Θ’ αντιταχθεί, με όλα τα μέσα που της παρέχει το Σύνταγμα και η έννομη τάξη, στην ψήφιση οιουδήποτε σχεδίου νόμου που θ΄ αποδυναμώνει ακόμη περισσότερο το ΑΣΕΠ. Ελπίζουμε μάλιστα ότι στο σημείο αυτό θα ακουστούν πολιτικά υπεύθυνες φωνές ακόμη και από την Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ, ότι δηλαδή θα βρεθούν συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ που θ’ αντιταχθούν σε μία τέτοια ωμή παραβίαση του Συντάγματος, σε μια τέτοια καθεστωτική πολιτική.

· Δεύτερον: Η Νέα Δημοκρατία δεν θ’ ανεχθεί καμμία κυβερνητική απόπειρα για τη δημιουργία τετελεσμένων γεγονότων, ως προς τις προσλήψεις στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Δεν θα επιτρέψουμε στην Κυβέρνηση να διαβρώσει ολοκληρωτικά  και να καταστρέψει πλήρως την κρατική μηχανή. Θα εξαντλήσουμε στην προσπάθεια αυτή κάθε δυνατότητα μέσα από όλους τους θεσμικούς διαύλους.

· Τρίτον: Η Νέα Δημοκρατία προτείνει να μετατραπούν οι κάθε είδους συμβάσεις όλων εκείνων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες της υπηρεσίας, σε συμβάσεις αορίστου χρόνου, μέσω και της μοριοδότησης. Διευκρινίζουμε ότι αυτό πρέπει να ισχύσει σε όλο το φάσμα του ευρύτερου δημόσιου βίου και μάλιστα άνευ ορίου ηλικίας.

Ερ. 9 :
Καθώς οδεύουμε προς το τέλος της άνοιξης ήθελα να ρωτήσω αν στο θέμα της Πολιτικής Άνοιξης, που αφορά τη Ν.Δ.,  θα υπάρξει αίσιο τέλος με επανένταξη του Αντ. Σαμαρά στο κόμμα; Είστε από τους πρώτους που έχουν διατυπώσει αυτή την άποψη, καθώς επίσης και τη πρόθεση για την επιστροφή και άλλων στελεχών που έχουν αποχωρήσει ή διαγραφεί από τη Ν.Δ. κατά το παρελθόν. Έχετε αρχίσει κινήσεις προσέγγισης με αυτά τα στελέχη;

Απαντ. :
Η άποψή μου ήταν και είναι σαφής και ξεκάθαρη. Η Νέα Δημοκρατία μας χωρά όλους, μας χρειάζεται όλους. Δεν μπορεί να χαρίζουμε κανένα στο ΠΑΣΟΚ. 

Ερ. 10 :
Πιστεύετε ότι το άνοιγμα προς την Αριστερά που επιχειρήσατε ως Ν.Δ. έχει πετύχει; Πώς σχολιάζετε την πρόθεση του κ. Κωνσταντόπουλου να διαγράψει από τον ΣΥΝ όποια στελέχη του συμμετάσχουν σε συνδυασμούς της  Ν.Δ.;

Απαντ. :
Δεν γνωρίζω και δεν σχολιάζω τις προθέσεις του προέδρου του Συνασπισμού τον οποίο σέβομαι και τιμώ. Εκείνο όμως που θέλω να υπογραμμίσω είναι ότι δικός μας βασικός στόχος είναι να αφαιρέσουμε από την πολιτική ζωή τις διαχωριστικές γραμμές του παρελθόντος που έχουν πληγώσει όλους τους Έλληνες και ασφαλώς δεν έχουν να πουν τίποτε στη νέα εποχή. Πιστεύω ότι έτσι υπηρετούμε, όχι μόνο την παράταξή μας που ήδη προσελκύει ολοένα και περισσότερους Έλληνες, αλλά και το δημόσιο βίο, τον πολιτικό πολιτισμό, την ενότητα των Ελλήνων, τα συμφέροντα της πατρίδας μας. 

-  5  -

