Αθήνα, 15 Νοεμ. 2002

Συνέντευξη στην εφημερίδα «ΧΩΡΑ της ΚΥΡΙΑΚΗΣ»

στον Γιάννη Κουρτάκη

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

Ερωτ. 1η :
Κύριε Σιούφα, το τελευταίο διάστημα, πληθαίνουν οι φωνές από στελέχη του κόμματός σας, οι οποίες τάσσονται υπέρ της ανανέωσης του στελεχιακού δυναμικού της παράταξης και κατ’ επέκταση και των ψηφοδελτίων για τις επόμενες βουλευτικές εκλογές. Σας βρίσκει σύμφωνο αυτή η άποψη;
Απαντ. :
Πρέπει, πρώτ’ απ’ όλα, να υπενθυμίσω ότι στις τελευταίες εθνικές εκλογές υπήρξε σημαντική ανανέωση των ψηφοδελτίων μας και ότι πετύχαμε μία ιδιαίτερα αξιόλογη ενίσχυση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας μας, με νέους και αδιαμφισβήτητα ικανούς συναδέλφους. Πιστεύω ότι ακόμη μεγαλύτερη ανανέωση θα πετύχουμε στις επόμενες εθνικές εκλογές, αφού ως πρώτη πολιτική δύναμη, με ισχυρή πλειοψηφία στην κοινωνία, θα έχουμε την εκλογή πολύ περισσότερων βουλευτών. Ανανέωση, όμως, συντελείται σε όλα τα επίπεδα της δομής και της λειτουργίας του κόμματός μας. Έχουμε νέους και ικανούς ανθρώπους, στις τοπικές οργανώσεις, τις Γραμματείες, τις ομάδες των ειδημόνων και των τεχνοκρατών που στηρίζουν το έργο μας στην Κοινοβουλευτική Ομάδα, που σε αριθμό ξεπερνούν τους 1450. Δυστυχώς, δεν έχουν την προβολή που αξίζουν. Υπάρχουν όμως και  εργάζονται αθόρυβα και συστηματικά. Υπάρχει βεβαίως και είναι διαρκής η επιδίωξή μας να στρατεύσουμε ακόμη περισσότερους νέους και καταξιωμένους ανθρώπους στον αγώνα μας.

Ερωτ. 2η :
Και κάτι ακόμη : Η ανάγκη μιας νέας πανστρατιάς του κόμματος θεωρείται όσο ποτέ άλλοτε αναγκαία. Εσείς κ. Σιούφα είστε υπέρ της επιστροφής στελεχών της παράταξης, που για οποιοδήποτε λόγο, βρέθηκαν εκτός των τειχών, συμπεριλαμβανομένης της επιστροφής του κ. Αντώνη Σαμαρά;
Απαντ. :
Έχω καταθέσει προ πολλού την προσωπική άποψή μου και είμαι σίγουρος για την ορθότητά της. Δεν μας περισσεύει κανένας. Δεν μπορεί να χαρίζουμε κανέναν στο ΠΑΣΟΚ. 

Ερωτ. 3η: 
Πρόσφατα πάντως, στις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές γίναμε θεατές μιας συντονισμένης προσπάθειας, προερχόμενης από κυβερνητικούς κύκλους, γύρω από την ύπαρξη ακροδεξιάς στην χώρα μας. Πιστεύετε ότι υπάρχει ακροδεξιά στην Ελλάδα;

Απαντ. :
Αποτελεί ύβρη στην ίδια την κοινωνία –την πιο δημοκρατική και ευαίσθητη κοινωνία της Ευρώπης- η ανάπτυξη τέτοιων ισχυρισμών. Αποτελεί παιχνίδι κομματικού καιροσκοπισμού, παιχνίδι ανεύθυνο και επικίνδυνο, η απόπειρα δημιουργίας τέτοιων εντυπώσεων και ακόμη περισσότερο η κατασκευή και η στήριξη τέτοιων σεναρίων. Εκείνο που υπάρχει –και πράγματι φάνηκε στην προεκλογική περίοδο- είναι η διολίσθηση της εξουσίας και του κομματικού κατεστημένου σε καθεστωτικές πρακτικές, σε μεθοδεύσεις πόλωσης και διχασμού. Είναι η επιστράτευση άκρων και ακροτήτων από την ίδια την κυβέρνηση. Και πρέπει έστω και τώρα να δώσουν εξηγήσεις, τόσο ο ίδιος ο Πρωθυπουργός όσο και η ηγεσία της κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ. Είναι ή δεν είναι πίσω από την παράνομη επιστράτευση του κράτους στην υπηρεσία του κόμματος; Είναι ή δεν είναι οι εμπνευστές των συκοφαντικών επιθέσεων εναντίον υποψηφίων που υποστηρίζονταν από το κόμμα μας; Ήταν ή δεν ήταν αυτοί που προσπάθησαν να εμφανίσουν κύμα υποτιθέμενης ακροδεξιάς; Έως πού θα φτάσουν θυσιάζοντας τα συμφέροντα του τόπου για να γαντζωθούν στην εξουσία; 

Ερωτ. 4η: 
Πάντως, στην πρόσφατη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμματός σας αρκετοί από τους συναδέλφους σας επισήμαναν την έλλειψη οργάνωσης του κόμματος. Με την εμπειρία που διαθέτετε σας ανησυχεί αυτό το φαινόμενο;
Απαντ. :
Δεν συμφωνώ με το περιεχόμενο της ερώτησης που μεταφέρετε. Ευθέως, όμως, μπορώ να σας πω - και σπεύδω να το κάνω για να μη θεωρηθεί πως επιχειρώ ωραιοποιήσεις - ότι, πράγματι, υπήρξαν αρρυθμίες και αδυναμίες. Όπως, όμως, είπε και ο ίδιος ο Πρόεδρος του κόμματος τις εντοπίζουμε και τις αντιμετωπίζουμε. Ακούμε τον κόσμο. Ακούμε τη βάση της παράταξής μας και προχωρούμε σταθερά - και όχι περιστασιακά - στην επιδίωξη μας να γινόμαστε κάθε μέρα καλύτεροι. Πήγαμε καλά στις εκλογές. Διευρύναμε την απήχηση των θέσεών μας και αποκτήσαμε την εμπιστοσύνη νέων και μεγαλύτερων ομάδων του πληθυσμού. Πέρα, όμως, από το καλό, υπάρχει το καλύτερο. Αυτό θέλουμε. Και σ’ αυτό τον άξονα κινούμαστε. Με σοβαρότητα και συστηματική δουλειά.

Ερωτ. 5η: 
Να σας ρωτήσω ευθέως. Πιστεύετε ότι έγιναν λάθη κατά την πρόσφατη εκλογική αναμέτρηση;
Απαντ. :
Μα, σας το είπα. Κι αν ήταν να προσθέσω κάτι, θα ξεκινούσα από τον εαυτό μου. Γινόμαστε καλύτεροι και μπορούμε να προσφέρουμε περισσότερα, μόνον εάν και όταν εντοπίζουμε, μόνον εάν και όταν αναγνωρίζουμε και αντιμετωπίζουμε τις αδυναμίες μας. Το κάνουμε, λοιπόν!

Ερωτ.6η: 
Κύριε Σιούφα, από τα αποτελέσματα των τελευταίων εκλογών εκτός των άλλων ένα βασικό συμπέρασμα που βγήκε ήταν η διείσδυση της Νέας Δημοκρατίας στα κατώτερα κοινωνικά στρώματα. Θεωρείτε ότι αλλάζει σε ένα βαθμό η εκλογική πελατεία του κόμματός σας;
Απαντ. :
Έχουμε πει -και το επαναλαμβάνω- ότι εμείς απευθυνόμαστε σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. Τα αποτελέσματα των εκλογών, όπως και το σύνολο των δημοσκοπήσεων που έχουμε, δεν δείχνουν απώλεια δυνάμεων. Αντιθέτως! Επιβεβαιώνουν την επιλογή του κόμματός μας από νέες και πολύ μεγάλες ομάδες του πληθυσμού. Συνεπώς δεν μπορεί να ειπωθεί ότι αλλάζει η εκλογική βάση της παράταξής μας. Το ακριβές είναι ότι υπάρχει διεύρυνση της απήχησης, διεύρυνση της εμπιστοσύνης, διεύρυνση των κοινωνικών ομάδων που θέλουν να είμαστε εμείς η επόμενη κυβέρνηση. Βεβαίως είναι εξίσου ακριβές αυτό που είπατε: Ότι σήμερα επιλέγουν τη Νέα Δημοκρατία ολοένα και περισσότεροι πολίτες από τη ξεχασμένη Ελλάδα. Από τις αγροτικές περιοχές. Από τις υποβαθμισμένες συνοικίες των αστικών κέντρων. Η ξεχασμένη –η «άλλη» όπως λεει ο Πρωθυπουργός- Ελλάδα, οι ξεχασμένοι Έλληνες δεν περιορίζονται απλά και μόνον στην αποδοκιμασία της κυβέρνησης. Βρίσκουν στις θέσεις της Ν.Δ. την απάντηση για τα προβλήματά τους, την ελπίδα για το καλύτερο που θέλουμε και σίγουρα μπορούμε. Επιλέγουν συνειδητά το κόμμα μας.

Ερωτ. 7η: 
Κατά τη γνώμη σας δεν ήταν λάθος η επιλογή του κ. Γιάννη Τζαννετάκου;
Απαντ. :
Ακούσαμε πολύ καθαρά ποιες ήταν οι αντιρρήσεις, ποιά ήταν τα σημεία που ζήτησε η βάση της παράταξής μας, να προσέξουμε. Δεν αρνήθηκε η κοινωνία -όπως προσπαθούν να πουν οι προπαγανδιστές της κυβέρνησης- την πολιτική του μεσαίου χώρου. Αντιθέτως μάλιστα! Οι δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές δικαίωσαν το άνοιγμά μας στην κοινωνία. Οι πολίτες επιβράβευσαν το μέτρο και τη μετριοπάθεια της στρατηγικής μας και ταυτόχρονα καταδίκασαν τις καθεστωτικές πρακτικές, τις ύβρεις, τα άκρα και τις ακρότητες που επιστράτευσε η ηγεσία της κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ. Επιβεβαίωσαν οι εκλογές – και αυτό φάνηκε ξεκάθαρα στο δεύτερο γύρο – ότι η κοινωνία ξεπερνά τις διαχωριστικές γραμμές του παρελθόντος.

Ερωτ. 8η: 
Αρκετοί, πάντως, είναι εκείνοι που αναρωτιούνται γιατί η Νέα Δημοκρατία, ακόμη και αν δεν μπορεί να τις επιβάλει, δεν ζητά πρόωρες εκλογές. Εσείς συμφωνείτε με τη στρατηγική του «ώριμου φρούτου»;
Απαντ. :
Δεν συμφωνώ καθόλου με ένα τέτοιο χαρακτηρισμό της στρατηγικής μας. Θα θέλαμε να γίνουν οι εκλογές ακόμη και αύριο το πρωί. Μακάρι να γίνονταν και χτες. Γιατί σίγουρα θα αναδείκνυαν μια ισχυρή κυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας. Και βεβαίως διότι ο τόπος μας σήμερα χρειάζεται μια νέα διακυβέρνηση, με πρόγραμμα και όραμα για την Ελλάδα του 21ου αιώνα. Δεν αντέχει άλλο ούτε η οικονομία ούτε η ελληνική κοινωνία τα παρακμιακά φαινόμενα που εκκολάπτει το κατεστημένο και συγκαλύπτει η κυβέρνηση. Δεν μπορεί να συνεχίζεται άλλο η ασυδοσία, η διαφθορά, η σαπίλα. Δεν κυβερνιέται έτσι ένας τόπος.

Ερωτ. 9η: 
Βλέπετε πρόωρες εκλογές;

Απαντ. :
Τίποτε δεν αποκλείεται! Έχω την αίσθηση ότι η κυβέρνηση δεν μπορεί να αντέξει το βάρος των προβλημάτων που η ίδια δημιούργησε.

Ερωτ. 10η: 
Κατά πόσο θα επηρεάσει τα τεκταινόμενα στην ελληνική πολιτική σκηνή η εξέλιξη των πραγμάτων στο Κυπριακό;
Απαντ. :
Φαίνεται ότι ήδη εγείρονται σοβαρές ενδοκομματικές διαφωνίες στο ΠΑΣΟΚ. Φαίνεται ταυτόχρονα ότι μπορεί να έχουν συνέχεια και επέκταση σε άλλα θέματα. Η εκεχειρία που συμφώνησαν το καλοκαίρι έχει λήξει και η μάχη των επίδοξων δελφίνων προμηνύεται σκληρή. 

Ερωτ. 11η: 
Είναι δυνατόν γεγονότα που αφορούν στο Κυπριακό να αποτελέσουν την απαρχή πολιτικών εξελίξεων στην Αθήνα;
Απαντ. :
Δεν αποκλείω, αλλά και δεν πιθανολογώ κάτι τέτοιο. Άλλωστε οι εξελίξεις στο Κυπριακό παραμένουν ακόμη απρόβλεπτες. Ένα μόνο θέλω να υπογραμμίσω τη στιγμή αυτή: Ότι ωραιοποιήσεις που επιχειρούνται από τον Πρωθυπουργό για εσωτερική κατανάλωση δημιουργούν σύγχυση στην κοινή γνώμη και αποδυναμώνουν τη διαπραγματευτική θέση της Κυπριακής πλευράς και του Προέδρου Γλ. Κληρίδη. 

Ερωτ. 12η: 
Διπλωματικοί παρατηρητές αναλύοντας τα επί μέρους σημεία του σχεδίου Ανάν, επισημαίνουν ότι θα πρέπει να τεθούν οι προϋποθέσεις εκείνες ώστε ο όποιος συμβιβασμός να μην καταστεί επώδυνος. Αισιοδοξείτε ότι τελικώς θα βρεθεί φόρμουλα;
Απαντ. :
Οι πληροφορίες που έρχονται, ως αυτή τη στιγμή, από την τουρκική πλευρά είναι αντιφατικές και δεν επιτρέπουν αισιοδοξία. Τίποτε, όμως, δεν έχει κριθεί ακόμη. Ούτε καν σε ό,τι αφορά τη θέση που θα διατυπώσει η τουρκική πλευρά στην πρόταση του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ για μια καταρχήν συμφωνία.
Ερωτ. 13η: 
Άκουσα να επισημαίνετε την ανάγκη να σταθούμε στην πάγια διακήρυξη που είναι η αποφυγή κάθε σύνδεσης της ενταξιακής διαδικασίας της Κύπρου με την επίλυση του Κυπριακού. Αλήθεια γιατί ρίχνετε όλο το βάρος της πολιτικής σ’ αυτό το σημείο;
Απαντ. :
Είπα – και βεβαίως επαναλαμβάνω – ότι στην κρίσιμη και ευαίσθητη αυτή φάση είναι επιτακτική η  ανάγκη να σταθούμε στις πάγιες διακηρύξεις μας. Πρώτον, για την αποφυγή κάθε σύνδεσης της ενταξιακής διαδικασίας της Κύπρου από την επίλυση του Κυπριακού. Και δεύτερον, για το σεβασμό του Διεθνούς Δικαίου, το σεβασμό των αποφάσεων της Γενικής Συνέλευσης και των ψηφισμάτων του ΣΑ του ΟΗΕ, το σεβασμό του κοινοτικού κεκτημένου και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Στόχος μας, εθνικός στόχος, είναι να διασφαλίσουμε, αφενός την απρόσκοπτη ενταξιακή πορεία της Κύπρου και αφετέρου μια λειτουργική και βιώσιμη λύση του Κυπριακού προβλήματος. Και αυτό δεν αφορά μόνον εμάς. Αφορά ολόκληρη την Ευρώπη, μέλος της οποίας θα είναι πλέον και η Κύπρος. Σε κάθε περίπτωση δηλαδή, ανεξάρτητα από την προώθηση της πρωτοβουλίας Ανάν, η Κύπρος, ολόκληρη η Κύπρος, πρέπει να ενταχθεί στην ευρωπαϊκή οικογένεια. Γιατί πληρεί όλους τους όρους. Και γιατί αυτή είναι η απόφαση των «15».

Ερωτ. 14η: 
Θεωρείτε αναγκαία όσο ποτέ άλλοτε τη σύγκληση του Συμβουλίου των Πολιτικών Αρχηγών υπό των Πρόεδρο της Δημοκρατίας;
Απαντ. :
Η Νέα Δημοκρατία στηρίζει με όλες τις δυνάμεις της τις προσπάθειες του Κυπριακού Λαού και της πολιτικής ηγεσίας του και δίνει ιδιαίτερη σημασία στη διασφάλιση και την ενίσχυση της εθνικής ομοψυχίας. Βεβαίως τον πρώτο λόγο για τη λύση του Κυπριακού προβλήματος τον έχει ο ίδιος ο Κυπριακός Λαός. Ευθύνες και υποχρεώσεις όμως, έχουμε όλοι. Χρειάζεται συνεννόηση, συνεργασία και συστράτευση όλων των πολιτικών δυνάμεων. Γι’ αυτό ακριβώς ζητήσαμε και επαναλαμβάνουμε ότι, έστω και τώρα, αλλά χωρίς καμιά άλλη καθυστέρηση, είναι ανάγκη να συνέλθει, όπως πρότεινε ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κώστας Καραμανλής, το Συμβούλιο των Πολιτικών Αρχηγών, υπό την προεδρία του Προέδρου της Δημοκρατίας Κ. Στεφανόπουλου.
Ερωτ. 15η: 
Εκτιμάτε ότι το σχέδιο Ανάν είναι καλύτερο από το σχέδιο Γκάλι η παλαιότερα σχέδια;
Απαντ. :
Πολύ πρόχειρα σας υπενθυμίζω ότι «οι ιδέες Γκάλι» πρόβλεπαν (ιδέα υπ’ αριθμόν 49) την ελευθερία απρόσκοπτης διακίνησης για όλους τους Κύπριους από την πρώτη στιγμή της λύσης, ενώ δεν υπάρχει το ίδιο στο Σχέδιο Ανάν. Εκείνο πάντως που προέχει – αξιοποιώντας βέβαια και την εμπειρία του παρελθόντος – είναι να αξιολογήσουμε το προτεινόμενο σχέδιο, και να  αντιμετωπίσουμε με προνοητικότητα, σύνεση και αποφασιστικότητα τις διαγραφόμενες προοπτικές. Φαίνεται λοιπόν ξεκάθαρα ότι το προτεινόμενο σχέδιο περιέχει στοιχεία τα οποία εκφεύγουν των ορίων που διαγράφονται από τις αποφάσεις του ΟΗΕ και το κοινοτικό κεκτημένο, στοιχεία που έρχονται σε αντίθεση με τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις βασικές ελευθερίες του ανθρώπου. Υπενθυμίζω την απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου στην υπόθεση Λοϊζίδου εναντίον Τουρκίας και επισημαίνω την αντίθεση συγκεκριμένων προτάσεων Ανάν στο ισχύον Δίκαιο. Εξίσου σοβαρό είναι το γεγονός ότι το Σχέδιο περιέχει στοιχεία τα οποία εγείρουν κρίσιμα ζητήματα λειτουργικότητας και κατ’ επέκταση βιωσιμότητας της προτεινόμενης λύσης. 

Ερωτ. 16η: 
Σας ανησυχεί ότι αυτό το σχέδιο δεν είναι το οριστικό το οποίο θα τεθεί προς ψήφιση στο δημοψήφισμα;
Απαντ. :
Μα, δεν θα μπορούσε να τεθεί στη διαδικασία ενός δημοψηφίσματος κάτι το οποίο μπορεί ν’ αλλάξει. Σημασία έχει τι μπορεί να αλλάξει. Και τι κάνουμε εμείς για ν’ αλλάξουμε τα πράγματα.
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