Αθήνα, 18 Οκτ. 2002

Αποκλειστική Συνέντευξη 
του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ. 1:
Κύριε Σιούφα, ένα πρώτο σχόλιο για τα αποτελέσματα της πρώτης Κυριακής…

Α.Π.:
Τα αποτελέσματα από όλη τη χώρα είναι εξαιρετικά θετικά, είναι πολύ καλά για τους υποψηφίους που στήριξε η Νέα Δημοκρατία. 

Πρώτ’ απ’ όλα, επιβεβαιώνεται το γεγονός ότι η Νέα Δημοκρατία αποτελεί την πιο ισχυρή πολιτική δύναμη στον τόπο. Είναι μπροστά τουλάχιστον κατά εφτά ποσοστιαίες μονάδες. Αλλά και στο καθαρά αυτοδιοικητικό επίπεδο οι αριθμοί μιλούν μόνοι τους.

Στις προηγούμενες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές, η Νέα Δημοκρατία είχε κερδίσει από τον πρώτο γύρο 7 νομαρχίες όπως και το ΠΑΣΟΚ. Την περασμένη Κυριακή από τις 18 νομαρχίες, οι οποίες κρίθηκαν από τον πρώτο γύρο, σε 13 εξελέγησαν υποψήφιοι που υποστηρίχθηκαν από τη Νέα Δημοκρατία. Το αντίθετο συνέβη με το ΠΑΣΟΚ, το οποίο, ενώ -όπως σας είπα- το 1998 είχε κερδίσει 7 νομαρχίες, σήμερα κερδίζει μόλις 4. 

Στη Νομαρχία Θεσσαλονίκης ο υποψήφιος που υποστηρίχθηκε από το κόμμα μας επέτυχε την εκλογή του από τον πρώτο γύρο, παρά τις συκοφαντικές επιθέσεις που εκτοξεύτηκαν εναντίον του, παρά τις καθεστωτικές μεθοδεύσεις που αντιμετώπισε, αφού το ΠΑΣΟΚ έφτασε στο σημείο να επιστρατεύσει εναντίον του ακόμη και το Κράτος.

Στο Δήμο της Θεσσαλονίκης, ο υποψήφιός μας εξελέγη από τον πρώτο γύρο, με διπλάσιες ψήφους από τον υποψήφιο του ΠΑΣΟΚ, τον μέχρι πριν λίγες ημέρες, Υφυπουργό Μεταφορών της Κυβέρνησης και βουλευτή του ΠΑΣΟΚ.

Στο Δήμο της Αθήνας το ίδιο: Η υποψήφια της Ν.Δ., συγκέντρωσε διπλάσιες ψήφους από τον, μέχρι πρότινος, Υπουργό και βουλευτή του ΠΑΣΟΚ. 

Στο Δήμο Πειραιά, είχαμε επίσης διπλάσιες ψήφους από τον υποψήφιο που υποστηρίχθηκε από το ΠΑΣΟΚ, επίσης βουλευτή του.

Όλα αυτά όμως, η Κυβέρνηση προσπαθεί να τα υποβαθμίσει. Προσποιείται ότι δεν είδε, δεν άκουσε, δεν κατάλαβε τίποτε. Αυτό όμως, πέραν των άλλων αποδεικνύει την αλαζονεία της. Το έδειξε, άλλωστε, και με τη δήλωσή του το ίδιο βράδυ ο ίδιος ο Πρωθυπουργός.

ΕΡ. 2:
Σε ό,τι αφορά τις εκλογές στο Νομό μας έχετε κάτι να προσθέσετε; 

Α.Π.:
Θέλω, πρώτ’ απ’ όλα, να ευχαριστήσω θερμά όλες τις συμπολίτισσες και όλους τους συμπολίτες μας. Η αντίθεση που εκδήλωσαν στην πολιτική της Κυβέρνησης, την εγκατάλειψη της Αυτοδιοίκησης, την εγκατάλειψη του Νομού μας, την εγκατάλειψη του αγροτικού κόσμου είναι πλατειά. Ενώνουμε τώρα τις φωνές μας για να δώσουμε το μεγαλύτερο δυνατό ποσοστό στον υποψήφιο Νομάρχη και τους υποψήφιους Δημάρχους που εκφράζουν την αντίθεση της κοινωνίας μας στην ανυπαρξία συγκροτημένης πολιτικής για την ανάπτυξη της περιφέρειας και ειδικότερα του Νομού μας. Είναι η ώρα κοινής πορείας και συστράτευσης, όλων. Καμία ψήφος δεν μπορεί να χαθεί.

ΕΡ. 3:
Προφανώς όμως πέρα από τα μηνύματα που εστάλησαν προς την Κυβέρνηση κάποιοι πολίτες θέλησαν να απευθυνθούν –ίσως προειδοποιητικά- και προς τη Νέα Δημοκρατία. Αναφέρομαι στην Υπερνομαρχία όπου ψηφοφόροι –ένα σημαντικό ποσοστό- υποστήριξαν καταστάσεις που χαρακτηρίζονται ακραίες…

Α.Π.:
Θέλω να υπογραμμίσω ότι οι πολίτες που διαφώνησαν με την επιλογή της Νέας Δημοκρατίας, είναι δημοκράτες, όπως είμαστε όλοι. Σε καμιά περίπτωση –και το λέω απόλυτα και κατηγορηματικά- οι πολίτες αυτοί δεν είναι ακροδεξιοί, όπως θέλει να τους εμφανίσει η Κυβέρνηση. Κάνει μεγάλο λάθος η κυβερνητική προπαγάνδα, διαπράττουν έγκλημα κατά της Δημοκρατίας, όσοι καταρτίζουν και προβάλλουν τα ακροδεξιά σενάρια. Θα πάρουν όμως και γι’ αυτό την απάντηση που πρέπει, αυτήν την Κυριακή.
ΕΡ.4:
Με ποιες συμμαχίες θα πάτε στο δεύτερο γύρο;

Α.Π:
Με όλους τους πολίτες που μοιράζονται μαζί μας τις ίδιες αγωνίες και τους ίδιους προβληματισμούς για τα προβλήματα της καθημερινότητας, τη φθορά και τη διαφθορά του συστήματος εξουσίας, την ανάγκη μιας πιο ισχυρής Αυτοδιοίκησης. Μιας αυτοδιοίκησης που δεν θα αποτελεί “σύμμαχο σιωπής” στην προσπάθεια της κυβέρνησης να καλύψει, αντί να λύσει τα προβλήματα του πολίτη. Και βέβαια θα προχωρήσουμε μαζί με τους πολίτες που συντάσσονται στις ίδιες προσπάθειες για την ενίσχυση της ουσίας και της ποιότητας της Δημοκρατίας, τους πολίτες –και αναμφίβολα είναι η πλειοψηφία- που συντάσσονται στις ίδιες προσπάθειες για την αντιμετώπιση καθεστωτικών και παρακρατικών μεθοδεύσεων που παρακολουθούμε τα τελευταία χρόνια και ακόμη πιο έντονα τις τελευταίες ημέρες. Αυτοί που επιστρατεύουν το κράτος στην υπηρεσία του κόμματος, οι πρωταγωνιστές των πιο αντιδημοκρατικών μεθοδεύσεων, μεθοδεύσεων που δεν χωρούν σε δημοκρατικά πολιτεύματα, πιστεύω ότι θα πάρουν σκληρή απάντηση από τους πολίτες. Δεν έχω γι’ αυτό καμιά αμφιβολία. Εμείς απευθυνόμαστε σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. Και γι΄ αυτό ακριβώς αισιοδοξούμε. Αυτό ακριβώς κάνουμε και στο Νομό μας.

ΕΡ. 5:
Η Νέα Δημοκρατία έχει επικριθεί αρκετές φορές για έλλειψη θέσεων που να αναδεικνύουν τις διαφορές της από την πολιτική του ΠΑΣΟΚ. Τι απαντάτε;

Α.Π.
:
Το ΠΑΣΟΚ σήμερα είναι κόμμα χωρίς ιδεολογία, χωρίς ταυτότητα, χωρίς πρόγραμμα, χωρίς να ξέρει που πάει. Δεν μπόρεσε όμως ακόμη να απαγκιστρωθεί από μια σειρά αγκυλώσεων του παρελθόντος του. Και βέβαια έχουμε τεράστιες διαφορές στα κρίσιμα ζητήματα του παρόντος και του μέλλοντος. Για την Υγεία, την Παιδεία, την ανεργία, την ακολουθούμενη οικονομική πολιτική, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τον αγροτικό τομέα, την περιφερειακή ανάπτυξη. Τη διαφορετική αντίληψη για το κράτος, που σήμερα έγινε συνώνυμο της διαφθοράς και της ασυδοσίας.

ΕΡ. 6:
Μια τελευταία ερώτηση κ. Σιούφα: Πώς σχολιάζετε το γεγονός ότι η υλοποίηση των κυβερνητικών υποσχέσεων προς τους βαμβακοπαραγωγούς αναβάλλεται για το προσεχές μέλλον;
Α.Π.
:
Φαίνεται ξεκάθαρα πια ότι οι κυβερνητικές διαβεβαιώσεις για αναπλήρωση της χαμένης κοινοτικής επιδότησης (των 40 δρχ. ανά κιλό) από κρατικούς πόρους, εκτοξεύθηκαν ενόψει των δημοτικών εκλογών με αποκλειστικό σκοπό τον εμπαιγμό του αγροτικού κόσμου.

Όπως αποκαλύπτεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ένα μήνα μετά την υποβολή του αιτήματος ενίσχυσης των βαμβακοπαραγωγών από εθνικούς πόρους, η κυβέρνηση δεν έχει ακόμη αποστείλει τα στοιχεία τεκμηρίωσης του αιτήματος αυτού. Και αυτό δεν μπορεί να βρίσκει εξήγηση στην ανεπάρκεια των αρμοδίων. Αποκαλύπτει τις αρνητικές διαθέσεις της κυβέρνησης απέναντι σ’ ολόκληρο τον αγροτικό κόσμο.

Παράλληλα, οι σκληρές διατυπώσεις που χρησιμοποίησε η Κομισιόν αναφερόμενη σε παρατυπίες διαδικασίας και ουσίας εγείρουν σοβαρά ζητήματα ανευθυνότητας και αναξιοπιστίας μιας κυβέρνησης που εκθέτει την Ελλάδα, αντί να υπερασπίζεται αποτελεσματικά τα καλώς νοούμενα συμφέροντα των πολιτών της.
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