Αθήνα, 19 Δεκ. 2002

Συνέντευξη στην εφημερίδα «ΓΝΩΜΗ»

στον Αντώνη Κουμιώτη

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

Ερ. 1:
Κύριε Υπουργέ, η μεγάλη πλειοψηφία των Ελλήνων πολιτών θεωρεί ότι η ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε. ήταν μεγάλη επιτυχία της κυβέρνησης Σημίτη, ενώ και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κ. Στεφανόπουλος συνεχάρη τον Κ. Σημίτη. 

Απ.:
Έχω την εντύπωση πως τον άκουσα να επικροτεί τη στάση που τήρησαν και η Κυβέρνηση και η Αξιωματική Αντιπολίτευση.
Ερ. 2:
Πάντως η Ν.Δ. συνεχάρη μόνον την Κυπριακή κυβέρνηση, εκφράζοντας ταυτόχρονα και κάποιους προβληματισμούς, για πιθανή σύνδεση ένταξης και λύσης. 
Απ.:
Είπαμε ότι η ένταξη της Κύπρου είναι επιτυχία ολόκληρου του Ελληνισμού. Συνέβαλε και η Κυβέρνηση και εμείς. Όλα τα κόμματα της Αντιπολίτευσης. Και αυτό το υπογράμμισε ευθέως ο Κώστας Καραμανλής στη συζήτηση που έγινε στη Βουλή. Υπήρξε εντατική δουλειά από όλους, αλλά και από τους προηγούμενους υπουργούς Εξωτερικών, μηδενός εξαιρουμένου. Εξήρε ταυτόχρονα τις προσπάθειες όλων των Ελλήνων Ευρωβουλευτών, που κινήθηκαν, με συναίσθηση ευθύνης, ενωμένοι στον ίδιο δρόμο. Όπως, επίσης, και τη συνεισφορά των διπλωματικών υπηρεσιών μας. 
Και κάτι ακόμη. Τη στρατηγική της ένταξης, τη συναποφάσισαν το 1990 η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και η Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας. Αυτή η στρατηγική υιοθετήθηκε και υποστηρίχθηκε, απ’ όλες τις μετέπειτα Κυβερνήσεις, στην Ελλάδα και την Κύπρο, απ’ όλες τις πολιτικές δυνάμεις, από το σύνολο του Ελληνισμού. Είναι κι αυτό μια κοινή διαπίστωση, την οποία υπογραμμίζουμε για να επισημάνουμε άλλη μια φορά πόσο σπουδαίο και αποτελεσματικό είναι να διαμορφώνουμε κοινή εθνική στρατηγική και εθνικούς στόχους που υπηρετούνται με σταθερότητα και συνέπεια. Ταυτόχρονα όμως θέλω, με τη σειρά μου, να ρωτήσω: Αναγνώρισε ποτέ η κυβέρνηση τις αλήθειες αυτές; Ότι εμείς χαράξαμε τη στρατηγική της ένταξης; Ότι είμαστε διαρκώς παρόντες στην εθνική προσπάθεια; Αντιθέτως μάλιστα ! Επιχειρεί να μας συκοφαντήσει. 

Ερ. 3:
Τι ακριβώς εννοείτε κ. Σιούφα ;
Απ.:
Ασφαλώς ξέρετε ότι ο κ. Λαλιώτης επετέθη για μια ακόμα φορά στη Ν.Δ. μεμψιμοιρώντας και καταγγέλλοντας. 

Είναι όμως προφανές ότι, για μια ακόμη φορά, εξ ιδίων κρίνει τα αλλότρια. Αντί να δηλώνει ικανοποίηση για την υπευθυνότητα και τη συμβολή όλων των κομμάτων στην ενίσχυση των θέσεων της χώρας μας, επιχειρεί να συκοφαντήσει τη Νέα Δημοκρατία και τον Πρόεδρό της. Αντί να ομολογήσει ότι ουδέποτε η χώρα είχε τόσο υπεύθυνη και εποικοδομητική αντιπολίτευση, αντί να αντιληφθεί ότι υποχρεούται και το ΠΑΣΟΚ να συμβάλει στην εθνική ομοψυχία επιχειρεί επιστροφή στο σκληρό ροκ. Λησμονεί άραγε τι έκανε το κόμμα του όταν ο Κων/νος Καραμανλής μαχόταν για την ένταξη της Ελλάδας στην ΕΟΚ; Ξέχασε την αποχώρησή τους από τη Βουλή και την αρθρογραφία του σημερινού πρωθυπουργού εναντίον της ένταξης της Ελλάδας; Ξέχασε ότι η ενταξιακή στρατηγική της Κύπρου διαμορφώθηκε το 1990 με τη συνεργασία της Κυβέρνησης της Ν.Δ., του Κ. Μητσοτάκη και της τότε Κυπριακής Κυβέρνησης; Πότε και με ποιά δήλωσή του είτε ο ίδιος είτε το ΠΑΣΟΚ αναγνώρισαν τις αλήθειες αυτές;

Και κάτι ακόμη;

· Στήριξε –ναι ή όχι;- ο Κώστας Καραμανλής τις θέσεις της χώρας τόσο με τις δηλώσεις του, όσο και στις συναντήσεις που είχε με ξένους ηγέτες;

· Ενίσχυε –ναι ή όχι;- ο Κώστας Καραμανλής τη διαπραγματευτική θέση της Κυβέρνησης, σε κάθε δύσκολη στιγμή;

· Είναι ή δεν είναι αλήθεια, ότι η πλειοψηφία των ευρωπαϊκών κυβερνήσεων ανήκουν στο ΕΛΚ και ότι ο Κώστας Καραμανλής και η Νέα Δημοκρατία αναπτύξαμε συστηματικές πρωτοβουλίες για να ενισχύσουμε την ελληνική διπλωματία, τις προσπάθειες των κυβερνήσεων της Κύπρου και της Ελλάδας, τις θέσεις της χώρας μας; 

· Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι όλοι οι Έλληνες Ευρωβουλευτές όλων των κομμάτων κινήθηκαν με υπευθυνότητα και απόλυτο εναρμονισμό στην ίδια κατεύθυνση συμβάλλοντας αποφασιστικά στην εθνική προσπάθεια;

· Πότε λοιπόν το ΠΑΣΟΚ, η κυβέρνηση, ο κ. Λαλιώτης ανταποκρίθηκαν στη στοιχειώδη υποχρέωσή τους να πουν την αλήθεια;

Με μια κουβέντα είναι προφανές ότι στη Χαριλάου Τρικούπη δεν κάνουν τίποτε άλλο παρά να επιβεβαιώνουν και να υπενθυμίζουν ότι «έξεστιν Κλαζομενίοις ασχημονείν».
Ερ. 4:
Πάντως θέσατε κάποιους προβληματισμούς…

Απ.:
Είπαμε ότι εφόσον η ένταξη γίνεται ανεξάρτητα από τη λύση, αυτό θα ενισχύσει τη διαπραγματευτική θέση μας και θα μπορέσουμε να επιτύχουμε ουσιαστικές βελτιώσεις στο σχέδιο Ανάν. Αν υπάρχει σύνδεση λύσης – ένταξης τα πράγματα είναι ανησυχητικά. Παραπέμπουν σε επώδυνο συμβιβασμό για μια αμφίβολης λειτουργικότητας λύση
Ερ. 5:
Μείζον θέμα των ημερών η συζήτηση του προϋπολογισμού, του 2003 στη Βουλή. Η κυβέρνηση ισχυρίζεται ότι ο πρoϋπoλoγίσμός είναι αναπτυξιακός και έχει έντονο κοινωνικό χαρακτήρα, αφού αντιθέτως έχει φοροαπαλλαγές και αυξημένο το αφορολόγητο όριο. Εσείς πως κρίνεται τον νέο προϋπολογισμό; 
Απ.:
Μα είναι προφανές πως πρόκειται για ένα ακόμη πλασματικό προϋπολογισμό. Είναι το τελευταίο επίσημο ψέμα της σημερινής Κυβέρνησης. Ψεύτικοι αριθμοί που θα καταπέσουν όπως και οι περσινοί και οι προπέρσινοι. Ψεύτικοι στόχοι που θα διαψευστούν αύριο όπως γίνεται σήμερα με όσα έλεγαν έως χτες. Ψεύτικα λόγια σ’ ένα ακόμη προϋπολογισμό του αέρα, εκτός τόπου και χρόνου. Εικόνα καθ’ ομοίωση της Κυβέρνησης. 

Ερ.6:
Είναι γνωστό ότι παραοικονομία και διαφθορά αλληλοτροφοδοτούνται. Μόλις πρόσφατα μάλιστα ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Κ. Κρουσταλλάκης μίλησε για εκτεταμένη διαφθορά, κυρίως στο δημόσιο τομέα. Ποια είναι η θέση του κόμματος σας γι' αυτή; 

Απ.:
Όσα κατήγγειλε ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου αναδεικνύει, επισημαίνει και καταγγέλλει εδώ και χρόνια η Ν.Δ. Και όλα αυτά συνδιαμορφώνουν το τελικό αποτέλεσμα της παραμονής του ίδιου κόμματος στην εξουσία σχεδόν ένα τέταρτο του αιώνα. Η εικόνα της κυβέρνησης απεικονίζεται παραστατικά στην Ολυμπιακή, που σπατάλησε χίλια δισεκατομμύρια δραχμές για να φτάσει στα όρια της χρεοκοπίας. Απεικονίζεται στον κάθε Κηφισό και Διακονιάρη που ξεχειλίζει αδιαφάνεια, ανευθυνότητα, κατασπατάληση του χρήματος της Ελλήνων. Απεικονίζεται στο Κτηματολόγιο που από εθνική υπόθεση κατέληξε στην αδιαφάνεια, την επιβολή κοινοτικού προστίμου 19,5 δις και την μετάθεση των σπασμένων στους πολίτες που υποχρεώνονται να πληρώσουν περίπου 700 δις κτηματόσημο. Απεικονίζεται στο χάος που επικρατεί στους τομείς της Υγείας και της Παιδείας. Απεικονίζεται στο κατεστημένο του παρασιτισμού, στο καθεστώς της ασυδοσίας, της διαφθοράς και της ατιμωρησίας. Και όλα αυτά δεν μπορεί να αλλάξουν από αυτήν την κυβέρνηση. Γιατί απ’ αυτήν προήλθαν και σ’ αυτήν στηρίζονται.

Δεν μπορεί όμως να προχωρήσει έτσι η Ελλάδα.  Έχουμε τις πιο γραφειοκρατικές και πιο διεφθαρμένες υπηρεσίες ανάμεσα στους «15». Παντού ο πολίτης χρειάζεται να καταθέσει μέσο και μίζα για να μπορέσει να κινήσει την κρατική μηχανή. Υπάρχει σαπίλα. Και δεν πάει άλλο. Η θέση μας; Απλά ρητά και κατηγορηματικά : Είμαστε μετωπικά αντίθετοι στα φαινόμενα της παρακμής, της ασυδοσίας, της αδιαφάνειας, της διαφθοράς. Γι’ αυτό ακριβώς προετοιμάζουμε ολοκληρωμένο Σχέδιο Δράσης Κατά της Διαφθοράς, το οποίο -όπως υπογράμμισε ο Πρόεδρος του Κόμματος Κ. Καραμανλής- θα θέσουμε σε εφαρμογή αμέσως μόλις αναλάβουμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του τόπου. Ένα σχέδιο που θα αφορά όλους τους τομείς και όλα τα επίπεδα της διοίκησης, της δημόσιας δράσης, της κάθε εξουσίας.

Ερ. 7:
Ενώ κατετέθη στη Βουλή το νομοσχέδιο για το ασυμβίβαστο των βουλευτών, οι βουλευτές όλων των κομμάτων εμφανίζονται διχασμένοι. Το κόμμα σας τι λέει; Είναι υπέρ του «βουλευτή πλήρους και αποκλειστικής κοινοβουλευτικής απασχόλησης» ή θέλει το βουλευτή να ασχολείται και με το επάγγελμα του; 

Απ.:
Κατ’ αρχήν η Κυβέρνηση αιφνιδίασε τους Βουλευτές κατά την Αναθεώρηση του Συντάγματος με την παγκόσμια πρωτοτυπία του επαγγελματικού ασυμβίβαστου και τώρα ακολουθώντας τη γνωστή πρακτική της - όλα την τελευταία στιγμή - επιχειρεί να κάνει το ίδιο. Δείχνει με τις προτάσεις της ότι θέλει τους Βουλευτές ανεπάγγελτους, θέλει Βουλευτές αιχμάλωτους στην πολιτική. Θέλει να δυσχεράνουν την ανανέωση της πολιτικής και να καταστήσει αδύνατη την είσοδο στη Βουλή νέων και καταξιωμένων ανθρώπων.

Το πρόβλημα που εγείρεται με το κυβερνητικό νομοσχέδιο δεν αφορά μόνο τους Βουλευτές της παρούσας Βουλής. Το σοβαρότερο είναι ότι επηρεάζει, τις επόμενες συνθέσεις των ψηφοδελτίων και κατά συνέπεια τη σύνθεση της επόμενης Βουλής. Και αυτό διότι κανείς πετυχημένος στο επάγγελμά και την επιστήμη του δεν θα επιδιώξει να εκλεγεί Βουλευτής, αν αναγκάζεται να αποκοπεί από το επάγγελμά και την επιστήμη του.

Πεποίθησή μου είναι ότι πρέπει να εξαντληθεί κάθε περιθώριο που παρέχει το Σύνταγμα ώστε να μη στερηθεί η Βουλή κάθε ικανό και καταξιωμένο στο χώρο της δουλειάς του.

Ερ. 8:
Η κυβέρνηση και η δικαστική εξουσία δε θέλουν την τηλεοπτική κάλυψη της δικής των φερομένων ως μελών της 17Ν.Το κόμμα σας τι λέει έπ' αυτού; 
Απ.:
Το κόμμα μας είχε ανέκαθεν, αντιταχθεί στην τηλεοπτική εκμετάλλευση της δίκης από τα ηλεκτρονικά ΜΜΕ. Την ίδια ακριβώς διάταξη που εισήγαγε τώρα το ΠΑΣΟΚ είχαμε ψηφίσει με το νόμο 2145/93 επί Υπουργίας κας Α. Μπενάκη. Εάν η διάταξη δεν είχε καταργηθεί αμέσως μετά την ανάληψη της εξουσίας από το ΠΑΣΟΚ, με το νόμο του κ. Κουβελάκη, θα είχαν αποφευχθεί πολλά άτοπα σε βάρος της Δικαιοσύνης, σ’ όλο αυτό το διάστημα.  
Το πρώτο ζητούμενο της δίκης και ιδίως στις μεγάλες και ευαίσθητες είναι να εξασφαλισθεί η αρχή της δίκαιης δίκης. Αυτή εξασφαλίζεται όταν το δικαστήριο και οι παράγοντες της δίκης διεξάγουν το έργο τους με ηρεμία και νηφαλιότητα απερίσπαστοι από τηλεοπτικές κάμερες που παρακολουθούν κάθε τους κίνηση και ενδεχομένως προβαίνουν σε αλλοιώσεις και σκόπιμες διευθετήσεις της εικόνας κατά την τηλεοπτική αναμετάδοση.
Ερ. 9:
Τελευταίες δημοσκοπήσεις δείχνουν ότι η Ν.Δ. προηγείται του ΠΑΣΟΚ κατά 6-7 μονάδες επί της %. Πιστεύετε ότι αυτή η διαφορά είναι μη αναστρέψιμη και άρα η Ν.Δ. οδεύει προς την εξουσία; Και αν ναι δεν φοβάσθε τον εφησυχασμό; 

Απ.:
Για μας, για τη Νέα Δημοκρατία, τα αποτελέσματα και των τελευταίων  δημοσκοπήσεων σημαίνουν ακόμη περισσότερη δουλειά, σ’ όλους τους τομείς. Και αυτές οι δημοσκοπήσεις για μας είναι μια πρόκληση για περισσότερη δουλειά. Επιδίωξή μας είναι να βρεθούμε ακόμη πιο κοντά στον κόσμο και στα προβλήματα που αντιμετωπίζει, πιο κοντά στην αβάσταχτη καθημερινότητα που ζουν οι πολίτες σ΄ ολόκληρη την χώρα και ιδιαίτερα οι ξεχασμένοι Έλληνες, στη ξεχασμένη Ελλάδα.  Εντείνουμε τη δράση μας σε όλα τα επίπεδα, μέσα και έξω από τη Βουλή. Δίνουμε ακόμη περισσότερη έμφαση στην παραγωγή πολιτικής και την προετοιμασία αποτελεσματικών λύσεων, με υπευθυνότητα, σοβαρότητα και ευαισθησία. Με μια φράση τα αποτελέσματα των δημοσκοπήσεων και πιο συγκεκριμένα η θέληση της κοινωνίας να είμαστε εμείς η επόμενη κυβέρνηση σημαίνουν διαρκώς μεγαλύτερες υποχρεώσεις για όλους. Από την προετοιμασία για τις εκλογές περνούμε στην προετοιμασία για μια αποτελεσματική διακυβέρνηση του τόπου. 

Ερ. 10:
Θεωρείτε πιθανό ή απίθανο, μετά την ευρωπαϊκή προεδρία ο πρωθυπουργός Σημίτης να σας αιφνιδιάσει με πρόωρες εκλογές; 

Απ.:
Βεβαίως ο Πρωθυπουργός διακηρύσσει ότι θα εξαντλήσει την τετραετία και δηλώνει έτοιμος να υπογράψει δήλωση του νόμου 105. Το έκανε άλλες δύο φορές και ξέρουμε ποια αξιοπιστία μπορεί να διεκδικεί !


Ξέρουμε επίσης ότι η προθυμία δήλωσης απευθύνεται κυρίως προς το εσωτερικό του κόμματός του και εκείνους που στήνουν σενάρια και μηχανισμούς για την αντικατάστασή του πριν τις εκλογές. Αντιλαμβάνομαι ότι ξέροντας πως έχει χαμένες τις εκλογές θα ήθελε να γαντζωθεί στην εξουσία όσο το δυνατό περισσότερο. 

Θεωρώ, όμως, εξαιρετικά πιθανό να μην αντέξει την πίεση των πραγμάτων και να αναγκαστεί να επισπεύσει τις εκλογές. Παρόλο, μάλιστα, ότι, λόγω Ευρωπαϊκής Προεδρίας ακολουθεί ένα εξάμηνο «απαγορευτικό» για εκλογές, θεωρώ ότι κάθε στιγμή μπορεί να γεννήσει μια πρόωρη προσφυγή στις κάλπες. Κατά συνέπεια πρέπει –και αυτό κάνουμε- να είμαστε σε πλήρη ετοιμότητα. Μπαίνουμε, λοιπόν, σε διάταξη μάχης.
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