SKY

Α. ΠΡΩΤΟΣΑΛΤΕ – Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ

24.7.2002

8.00 – 9.00

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Σιούφα, καλημέρα.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Καλή σας μέρα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πως πάμε;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Νομίζω καλά.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τώρα υποθέτω ότι η ιστορία της Mayo…
Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Εγώ νόμιζα ότι θα με ρωτούσατε για την ημέρα της Δημοκρατίας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα τελειώσουμε μ’ αυτό. Ας είναι το μήνυμα με το οποίο θα κλείσουμε τη συνομιλία μας καλύτερα νομίζω, να το περάσουμε στο τέλος. Είναι μια σανίδα σωτηρίας η υπόθεση της Mayo για το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης η όλη εξέλιξη στη συγκεκριμένη πάντα αν θέλετε συγκυρία;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Δεν αντιλαμβάνομαι γιατί το ρωτάτε αυτό. Ουδέποτε ζήτησε σανίδα σωτηρίας η Ν.Δ. Εμείς βλέπουμε την εξέλιξη αυτή τη δικαστική, θα περιμένουμε και την οριστικοποίηση της απόφασης της Δικαιοσύνης με σεβασμό και εμπιστοσύνη προς την ίδια για να ριχθεί και σ’ αυτό το θέμα η αλήθεια και η διαφάνεια την οποία εμείς ζητούσαμε από την αρχή, ώστε η πλευρά του ΠΑΣΟΚ και ιδιαίτερα του γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής που ειδικά γι’ αυτό το θέμα εμφανίζεται ιδιαίτερα επιθετικός προς τη Ν.Δ. και όχι μόνο, γιατί τον είδαμε αυτές τις δύο τελευταίες μέρες να επιτίθεται και εναντίον της Δικαιοσύνης και μάλιστα με έναν τρόπο που να μην κολακεύει καθόλου ούτε τον ίδιο, ούτε το κόμμα που ανήκει. Διότι όταν οι όποιες αποφάσεις της Δικαιοσύνης δεν μας βολεύουν επιτιθέμεθα εναντίον της Δικαιοσύνης. Και αυτό είναι ό,τι χειρότερο ιδιαίτερα στο γενικότερο κλίμα που υπάρχει αυτή την περίοδο. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Χρησιμοποίησα τον όρο σανίδα σωτηρίας διότι φάνηκε τον τελευταίο καιρό στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης υπήρξε ένας αποσυντονισμός, τουλάχιστον σε ό,τι είχε να κάνει με το θέμα της τρομοκρατίας, μέχρι να καταλάβουν στο κόμμα κάποιοι τι είχε συμβεί είχαν ήδη διατυπωθεί κάποιες απόψεις που αν θέλετε ήταν είτε γραμμής είτε εκτός κοινής λογικής, είπαν κάποιοι και όλο αυτό σίγουρα δημιούργησε ένα πρόβλημα στη Ν.Δ. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Δεν συμφωνώ καθόλου μαζί σας. Η Ν.Δ. σε ό,τι αφορά στο θέμα της τρομοκρατίας είχε καθαρή, αμετακίνητη θέση και ασυμβίβαστη θέση. Εμείς είπαμε από την πρώτη στιγμή ότι το τυχαίο γεγονός του λιμανιού του Πειραιά, αποτελεί μια χρυσή ευκαιρία και σας το λέω ακριβώς όπως ελέχθη. Μια χρυσή ευκαιρία για τις αρμόδιες αρχές που χρόνια περίμεναν. Και ότι τώρα είναι η ώρα να υπάρξει μια συντριπτική απάντηση για τη μάστιγα της τρομοκρατίας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μα περί του τυχαίου γεγονότος κ. Σιούφα άλλοι συνάδελφοί σας και εδώ συνομιλώντας μαζί τους στον Sky δεν…

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Μα το επανέλαβε χθες και ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ λέγοντας ότι δεν ήταν τυχαίο γεγονός.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν ήταν τυχαίο γεγονός.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Ετσι είπε ο γραμματέας του ΠΑΣΟΚ. Εγώ ρωτώ και βάζω ένα απλό ερώτημα και στους ακροατές σας και σε εσάς. Αν δεν ήταν τυχαίο το γεγονός του λιμανιού τότε πρέπει να υπάρξει μια απάντηση τι ήταν. Εγώ το βάζω και παρακαλώ και εσάς κ. Γιατζόγλου και εσάς κ. Πρωτοσάλτε να παρακολουθήσετε το συλλογισμό μου. Εβαλε η Ν.Δ. από την πρώτη στιγμή το θέμα ότι το τυχαίο περιστατικό του λιμανιού αποτελεί τη χρυσή ευκαιρία που περίμεναν οι αρχές. Λέει λοιπόν η κυβέρνηση …

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μισό λεπτό κ. Σιούφα. Το είπατε ή μήπως λέγατε από ένα τυχαίο γεγονός πάνε να εξαρθρώσουν την τρομοκρατία;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Όχι, με συγχωρείτε πάρα πολύ γιατί σας μεταφέρω τις ανακοινώσεις…

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γιατί το πώς το διατυπώνει κανείς…

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Κύριε Πρωτοσάλτε σας μεταφέρω τις ανακοινώσεις του κ. Ρουσόπουλου και στη συνέχεια του κ. Καραμανλή πως ακριβώς ελέχθη. Πως ακριβώς ελέχθη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πάντως μείναμε με την εντύπωση και αυτό δεν είδαμε να διαψεύδεται κ. Σιούφα ότι έτρεξαν κάποιοι να διασκεδάσουν τις εντυπώσεις λέγοντας ότι το περί τυχαίου γεγονότος και ως αναφορές από τον πρόεδρο του κόμματος ήταν για το ότι ο κ. Καραμανλής δεν είχε ενημερωθεί σωστά. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Όχι, με συγχωρείτε πάρα πολύ, δεν ξέρω ποιος το είπε αυτό το πράγμα, αλλά εγώ επειδή έρχεται και επανέρχεται αυτό το θέμα όπως το επανέφερε και χθες ο γραμματέας της Κ.Ε. του ΠΑΣΟΚ ότι δεν ήταν τυχαίο γεγονός – αν έχετε τις δηλώσεις του κ. Λαλιώτη μπροστά σας – λέει δεν ήταν τυχαίο γεγονός. Και εγώ ρωτώ: Αφού δεν ήταν τυχαίο γεγονός να μας πουν τι ήταν. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μάλιστα. Ας κλείσουμε…

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Και θέλετε να … και τη συνέχεια.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ναι…

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Στον ίδιο συλλογισμό των ερωτημάτων γιατί αυτή την περίοδο μπαίνουν πολλά ερωτήματα. Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι ο τραυματισμός ενός τρομοκράτη αποτελεί χρυσή ευκαιρία που πρέπει να αξιοποιηθεί στο ακέραιο. Και αυτό το πράγμα έκαναν οι αρχές. Και βεβαίως υπήρχε πριν μια ολόκληρη διαδικασία και προετοιμασία και βεβαίως πιο συστηματική προσπάθεια με τη συνδρομή που γινόταν από τις φίλες χώρες ώστε να αξιοποιηθεί με τον καλύτερο τρόπο; Εκείνο που θέλω εγώ για να καθαρίσω σε ό,τι αφορά τη θέση της Ν.Δ., ενός κόμματος που από τις γραμμές του είχε θύματα. Για να μην σας πω ότι ήταν ο μόνος πολιτικός χώρος ο οποίος έδωσε γι’ αυτή την υπόθεση και έχει νεκρούς και τραυματίες και πολιτικούς αλλά και από τον ευρύτερο κοινωνικό χώρο της παράταξής μας. Γι’ αυτό εμείς λέμε ότι ήμασταν και είμαστε ασυμβίβαστοι και αμείλικτοι μέχρι την τελική εξάρθρωση ακόμα και την ιδεολογική συντριβή αυτού του φαινομένου.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Σιούφα, το μήνυμα για την ημέρα; 28 ετών η Δημοκρατία. Να την χαιρόμαστε και να την σεβόμαστε βεβαίως.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι μια επέτειος όπως αυτή της αποκατάστασης της Δημοκρατίας που την ίδια ώρα συνοδεύεται και με έναν απολογισμό και πράγματι τα 28 χρόνια που διέλευσαν ήταν χρόνια που έδωσαν στην πατρίδα μας την καλύτερη πολιτική δημοκρατία με όλες τις αδυναμίες και τα ελαττώματα τα οποία έχει, μας βάζει μπροστά από δω και πέρα σε ευθύνες για το μέλλον, ώστε να μπορέσουμε να προχωρήσουμε στον 21ο αιώνα με ομοψυχία και με συνένωση δυνάμεων και προσπαθειών στις κατευθύνσεις εκείνες όπου είναι κοινοί οι στόχοι και οι προσπάθειες και των Ελλήνων και ολόκληρου του Ελληνισμού. Αυτό θα είναι για μένα και είναι το μήνυμα της σημερινής ημέρας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να είστε καλά και ευχαριστούμε πολύ. Καλή σας ημέρα.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Κι εγώ ευχαριστώ, γειά σας. 
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