Αθήνα, 28 Φεβρ. 2002

Συνέντευξη στην «Ισοτιμία»

στην Ευτυχία Αδηλίνη

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

Ερ. 1 :
Κύριε Σιούφα, τι επεδίωκε -κατά τη γνώμη σας- ο Πρωθυπουργός όταν μίλησε για πολιτική εκτροπή ;
Απαντ. :
Μα είναι – πιστεύω – πασιφανές: Να φανατίσει, να πολώσει, να διχάσει και να αποπροσανατολίσει την κοινή γνώμη. Να μεταθέσει αλλού τις ευθύνες για το θολό τοπίο, να καλύψει το πραγματικό πρόβλημα που είναι η ακυβερνησία, η αδυναμία της κυβέρνησής του να πάρει αποφάσεις για μείζονος σημασίας ζητήματα, η αδυναμία του ιδίου να ελέγξει το κόμμα του και να συντονίσει την κυβέρνηση.

Ερ. 2 :
Ωστόσο, «ζωγράφισε» ποιοι επιχειρούν να δημιουργήσουν «θολό τοπίο». Είναι – είπε – όσοι επιτέθηκαν στον Πρόεδρο Δημοκρατίας, όσοι προσπάθησαν να κατασκευάσουν ενόχους, όσοι ορέγονται το Γ΄ ΚΠΣ, όσοι ενδιαφέρονται για άδειες καναλιών και όσοι ενοχλούνται από το ασυμβίβαστο ιδιοκτητών ΜΜΕ. 

Απαντ. :
Δεν νομίζω ότι ζωγράφισε κάτι συγκεκριμένο. Εκείνο που ξέρω είναι ότι υπαινίχθηκε αβάσιμα και ανεύθυνα ευθύνες της Νέας Δημοκρατίας, για αδυναμίες που δεν μπορεί να προέρχονται παρά μόνον από εκείνους που κυβερνούν. Είναι συνηθισμένη πρακτική της κυβέρνησης και του πρωθυπουργού να κατηγορούν τους άλλους για όσα οι ίδιοι ευθύνονται, και να επιχειρούν τεχνητή ένταση κάθε φορά που αισθάνονται το έδαφος να φεύγει κάτω από τα πόδια τους. Οι αναφορές όμως για «δικτατορίες» και «εκτροπές» ξεπερνούν κάθε αρνητικό προηγούμενο. Συγκρούονται με κάθε έννοια σοβαρότητας και υπευθυνότητας.

Ερ. 3 :
Μετά από αυτά, ποιες είναι οι προβλέψεις σας για την από δω και πέρα πορεία της Κυβέρνησης ;
Απαντ. :
Πιστεύω ότι μετά τη συνειδητοποίηση του ατοπήματος και την ανάδειξη εκείνων ακριβώς των προβλημάτων που επιχείρησε να συγκαλύψει, ο πρωθυπουργός θα επιδιώξει τώρα νέα στροφή για να δείξει ότι ασχολείται με τα προβλήματα του τόπου. Το ερώτημα είναι κατά πόσον μπορεί. Διότι όλοι ξέρουμε ότι από τις εκλογές έως σήμερα η κυβέρνηση δεν έχει να επιδείξει παρά μόνον αναβολές, παλινωδίες και περιστροφές. Ο ίδιος, άλλωστε, από το περασμένο καλοκαίρι, έχει ομολογήσει ότι στερείται νομιμοποίησης για αναγκαίες δράσεις, ότι δεν μπορεί να κυβερνήσει. Σήμερα η κατάσταση στην οποία περιήλθε η Κυβέρνηση είναι απείρως χειρότερη. Μετά την παραίτηση του υφυπουργού Εξωτερικών, μετά την κίνηση των «45» για το Ασφαλιστικό, μετά τη σύναξη των «60» με το ερώτημα «πότε θα κάνει ξαστεριά», μετά τις επισημάνσεις κορυφαίων στελεχών του ΠΑΣΟΚ ότι «ο τόπος δεν κυβερνάται» και ιδίως μετά τις αντιφατικές και αλληλοαναιρούμενες δηλώσεις του ίδιου του πρωθυπουργού είναι δύσκολο να προβλέψει κανείς ποια πορεία θα επιλέξει η κυβέρνηση και ως που μπορεί να φτάσει.
Ερ. 4 :
Εκτιμάτε, δηλαδή, ότι η Κυβέρνηση και προσωπικά ο κύριος Σημίτης δεν μπορούν να ανακάμψουν ;
Απαντ. :
Η κυβέρνηση αυτή ό,τι είχε να δώσει το έδωσε. Άλλο δεν μπορεί. Έχασε οριστικά και αμετάκλητα την εμπιστοσύνη της κοινωνίας. Από τις εκλογές έως σήμερα το ΠΑΣΟΚ είναι μόνιμα –παρά τις μικρές διακυμάνσεις- κόμμα μειοψηφίας που υπολείπεται σημαντικά έναντι της Νέας Δημοκρατίας. Οι περισσότεροι Έλληνες θέλουν να είμαστε εμείς η επόμενη κυβέρνηση και ακόμη πιο πολλοί θεωρούν βέβαιο ότι εμείς θα είμαστε η επόμενη κυβέρνηση.
Ερ. 5 :
Η Ελληνική Προεδρία της Ε.Ε. θα μπορούσε, λέτε, να δώσει «φιλί της ζωής» στην Κυβέρνηση Σημίτη ;
Απαντ. :
Εμείς θέλουμε και θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για να είναι απόλυτα επιτυχής η Ελληνική Προεδρία. Είναι θέση αρχής για μας η πρόταξη του εθνικού συμφέροντος. Το αποδεικνύουμε με τις προτάσεις μας για τη συγκρότηση θεσμών συνένωσης των προσπαθειών όλων των πολιτικών δυνάμεων σε μείζονος σημασίας ζητήματα, όπως η Εξωτερική Πολιτική, η Παιδεία, οι Ολυμπιακοί Αγώνες. Αλλά και με συγκεκριμένες πράξεις, όπως η ψήφιση του νόμου για την τρομοκρατία την ώρα που δεν μπορούσε να τον ψηφίσει η κυβέρνηση, όπως η παρέμβαση του Προέδρου μας Κώστα Καραμανλή για τη στήριξη των εθνικών υποθέσεων την ώρα που ο πρωθυπουργός απροετοίμαστα αναχωρούσε για τις ΗΠΑ.
Ερ. 6 :
Συνεπώς, θα μπορούσε το υπάρχον κλίμα να οδηγήσει σε πρόωρες εκλογές ;
Απαντ. :
Η απόφαση αυτή ελέγχεται από τον πρωθυπουργό και την κυβερνητική πλειοψηφία.
Ερ. 7 :
Φοβάται η Ν.Δ. τις πρόωρες εκλογές ;

Απαντ. :
Είναι περισσότερο από βέβαιο πως όποτε κι αν γίνουν οι επόμενες εκλογές θα οδηγήσουν τη Νέα Δημοκρατία στη διακυβέρνηση του τόπου. Είναι, λοιπόν, καλοδεχούμενες ανά πάσα στιγμή!
Ερ. 8 :
Οι επόμενες εθνικές εκλογές θα διεξαχθούν με τον υπάρχοντα εκλογικό νόμο ; Θέλω να πω η Ν.Δ. είναι αντίθετη σε οποιαδήποτε αλλαγή ;
Απαντ. :
Όπως ξέρετε ένας νέος εκλογικός νόμος δεν μπορεί να εφαρμοστεί για τις επόμενες εκλογές παρά μόνον εάν υπερψηφιστεί από 200 Βουλευτές, δηλαδή μόνον εάν συμπράξει και η Νέα Δημοκρατία. Γνωρίζετε επίσης την κάθετη αντίθεσή μας σε κάθε καιροσκοπική αλλαγή του εκλογικού νόμου. Κατά συνέπεια λοιπόν να είστε βέβαιοι ότι οι εκλογές θα διεξαχθούν με τον ισχύοντα εκλογικό νόμο.
Ερ. 9 :
Ωστόσο από έρευνες προκύπτει ότι ένα μεγάλο δείγμα, το 56,1%, επιθυμεί κυβερνήσεις συνεργασίας.
Απαντ. :
Ο τόπος χρειάζεται σταθερότητα, χρειάζεται κυβερνήσεις που να έχουν και να μπορούν να εφαρμόσουν συγκεκριμένο πρόγραμμα. Δεν θα υπήρχε τίποτε πιο επικίνδυνο από τη δημιουργία μιας κατάστασης που θα συνεπαγόταν κυβερνητική αστάθεια, αβεβαιότητα και αλλεπάλληλες εκλογικές αναμετρήσεις που ενδεχομένως μάλιστα να αποφασίζονται και να επιβάλλονται από μικρές μειοψηφίες.
Ερ.10 :
Ο Πρόεδρος της Ν.Δ., όμως, στο Συνέδριο Αρχών και Θέσεων της Ν.Δ., τον Ιανουάριο του 2000, είχε προτείνει τη διαίρεση των εκλογικών περιφερειών και την εκλογή των μισών βουλευτών σε μείζονες περιφέρειες χωρίς σταυρό. Κάτι παρόμοιο ακούγεται ότι σκέφτεται και η Κυβέρνηση. Σας ρωτώ λοιπόν, αν προτείνει κάτι παρόμοιο δεν θα συμφωνήσει η Ν.Δ. ;
Απαντ. :
Σας είπα ποια είναι η θέση μας και η θέση αυτή είναι σε απόλυτη αρμονία με την πρόταση που είχαμε διατυπώσει τότε. Σας υπενθυμίζω ταυτόχρονα ότι μόλις πρόσφατα το ΠΑΣΟΚ απέρριψε στη Βουλή πρόταση του ΚΚΕ και του ΣΥΝ για καθιέρωση αναλογικότερου εκλογικού συστήματος. Είναι, λοιπόν, φανερό ότι οι νεότερες τοποθετήσεις στελεχών του ΠΑΣΟΚ και της κυβέρνησης έχουν ως άμεσο στόχο τον αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης και ως απώτερο την επιδίωξη ενός συμβιβασμού με αποκλειστικό σκοπό τη νομή της εξουσίας και τη συντήρηση του κατεστημένου. 

Ερ.11 :
Όμως, πρωτοκλασάτα στελέχη του Κόμματος όπως η Ντόρα Μπακογιάννη και ο Γιώργος Σουφλιάς έχουν ταχθεί υπέρ του γερμανικού συστήματος. 


Απαντ. :
Σας έχω ήδη απαντήσει. Ιδέες μπορεί να υπάρχουν πολλές. Κάθε απόπειρα όμως για αλλαγή του εκλογικού νόμου την ώρα που το ΠΑΣΟΚ χάνει το έδαφος κάτω από τα πόδια του υποδηλώνει πολιτικό καιροσκοπισμό καθεστωτική αντίληψη και αντιδημοκρατική νοοτροπία.

Ερ.12 :
Στο ενδεχόμενο συνεργασίας του ΠΑΣΟΚ με την κεντροαριστερά η Ν.Δ. θα απαντήσει με τη συνεργασία όλων των δυνάμεων της κεντροδεξιάς, δηλαδή, Αβραμόπουλο - Μάνο - Σαμαρά ;
Απαντ. :
Έχω διατυπώσει κατ’ επανάληψη τις προσωπικές απόψεις μου και βεβαίως τις διατηρώ.

Ερ.13 :
Κύριε Σιούφα, η Ν.Δ. ως κυβέρνηση θα κληρονομήσει πολλά προβλήματα τα οποία το ΠΑΣΟΚ δείχνει αδύναμο να επιλύσει. Για παράδειγμα, Ασφαλιστικό, Οικονομία, διαρθρωτικές αλλαγές. Η Ν.Δ. πώς θα προχωρήσει άμεσα στην επίλυση των προβλημάτων αυτών ;
Απαντ. :
Έχουμε συγκεκριμένες θέσεις για όλα αυτά –και όχι μόνο γι’ αυτά- τα ζητήματα και θα προχωρήσουμε στην ταχεία υλοποίησή τους, σε συνεργασία με όλους τους κατά περίπτωση αρμόδιους και ενδιαφερόμενους φορείς.

Ερ.14 :
Ποιες είναι η προτεραιότητες της Κυβέρνησης της Ν.Δ. ;
Απαντ. :
Πρωτ’ απ’ όλα, η επανίδρυση του κράτους με στόχο να τεθεί στην υπηρεσία του πολίτη και την αντιμετώπιση των καυτών προβλημάτων της καθημερινότητας, ιδίως μάλιστα σ’ ό,τι αφορά την παιδεία, την υγεία, την πρόνοια, την ασφάλεια της ζωής και της περιουσίας των πολιτών. Παράλληλα δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην επιτάχυνση της αναπτυξιακής διαδικασίας, την περιφερειακή ανάπτυξη και την τόνωση της απασχόλησης. Άλλωστε το μεγαλύτερο κοινωνικό πρόβλημα για μας είναι η ανεργία.

Ερ.15 :
Συμφωνείτε με όσους υποστηρίζουν την άποψη ότι οι εισαγγελικές έρευνες εις βάρος του επιχειρηματία Σωκράτη Κόκκαλη έχουν επιπτώσεις στην ελληνική οικονομία ;
Απαντ. :
Δεν συμφωνώ, ούτε με άμεσες, ούτε με έμμεσες παρεμβάσεις στο έργο της Δικαιοσύνης. Και είμαι – πιστεύω – πολύ σαφής.

Ερ.16 :
Κύριε Σιούφα, αν το αποτέλεσμα των Δημοτικών και Νομαρχιακών εκλογών είναι νικηφόρο για τη Ν.Δ., θα προτείνατε στον Πρόεδρο του Κόμματος να ζητήσει αμέσως πρόωρες εκλογές ;
Απαντ. :
Το αποτέλεσμα θα είναι σίγουρα νικηφόρο και δεν το συνδέουμε με καμιά τέτοια πρόθεση. Γεγονός επίσης είναι ότι με ευθύνη της Κυβέρνησης άρχισε ήδη να καλλιεργείται προεκλογικό κλίμα και να γίνεται λόγος για πρόωρες εκλογές.
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