Αθήνα, 3 Οκτωβρίου 2003

Συνέντευξη στην «ΘΕΣΣΑΛΙΑ»

στον κ. Σωτήρη Λέτσιο

του Δημήτρη Σιούφα,
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ.1
Η Ν.Δ. προχωρά στη σταδιακή δημοσιοποίηση του προγράμματός της την ώρα που η κυβέρνηση ανακοινώνει την Χάρτα Κοινωνικής Σύγκλίσης…

ΑΠ:
Να μου επιτρέψετε να υπενθυμίσω ότι ο Πρωθυπουργός μίλησε για «Χάρτα Σύγκλισης 2008» μετά από δύο συγκεκριμένα γεγονότα: Πρώτον αφού ο Πρόεδρος της Ν.Δ. Κώστας Καραμανλής είχε ήδη αρχίσει –και μάλιστα από τον περασμένο Μάιο- διάλογο με τους πολίτες για την κατάρτιση Χάρτη της Καθημερινότητας. Και δεύτερον μετά την ομιλία του Κώστα Καραμανλή για τη στρατηγική μας στη Νέα Εποχή, την Προοπτική 2010, την Ελλάδα 2010. Άρχισε να μιλά για «Χάρτα Σύγκλισης», αφού η Ν.Δ. είχε ήδη αρχίσει την κατά τομέα παρουσίαση του κυβερνητικού προγράμματός μας. Εκείνο, ωστόσο, το οποίο κυρίως θέλω να υπογραμμίσω είναι ότι ο Πρωθυπουργός είχε δεσμευτεί για τη «σύγκλιση» και στην προηγούμενη προεκλογική περίοδο. Μοίραζε, μάλιστα και τότε τις ίδιες υποσχέσεις. Τώρα απλώς αλλάζει τη συσκευασία των υποσχέσεων εκείνων, αφού όλες παρέμειναν στα χαρτιά. Και αυτό ακριβώς αποτελεί έμπρακτη ομολογία για την αποτυχία της πολιτικής τους και την αναξιοπιστία του πολιτικού λόγου τους.

ΕΡ.2
Το ερώτημα που τίθεται για εσάς είναι κατά πόσο το πρόγραμμα της Ν.Δ. αποτελεί μια αξιόπιστη πρόταση;

ΑΠ:
Στο τελευταίο διάστημα φάνηκε ξεκάθαρα ποιοι είναι εκείνοι που τάζουν τα πάντα στους πάντες. Όπως επίσης φάνηκαν και οι λόγοι για τους οποίους στρέφονται στην παροχολογία και τις πελατειακές σχέσεις. Στο δικό μας κυβερνητικό πρόγραμμα, όλα όσα κατατίθενται, αποτελούν προϊόν μακράς και συστηματικής μελέτης και είναι άμεσα εφαρμόσιμα, είναι απολύτως εφικτά. Και αυτό, έστω και όψιμα, έστω και έμμεσα, ομολογείται ακόμη και από την Κυβέρνηση. Να σας θυμίσω ένα μόνο. Επιμένουμε εδώ και πάρα πολλά χρόνια στην ανάγκη μείωσης του κόστους της αγροτικής παραγωγής, τη μείωση της τιμής του ρεύματος και του πετρελαίου για αγροτική χρήση, τη μείωση του ΦΠΑ για αγροτικά μηχανήματα. Η κυβέρνηση έως τώρα και για 8 ολόκληρα χρόνια, προκαλούσε βάναυσα τους αγρότες, λέγοντας ότι πρέπει να τα βγάλουν πέρα μόνοι τους. Στις προηγούμενες προτάσεις μας έλεγε ότι είναι ανεφάρμοστες. Σήμερα τις αντιγράφει! Σήμερα λέει ότι ζήτησε από την Ε.Ε. να επιτραπεί η μείωση του ΦΠΑ στα αγροτικά μηχανήματα. Τόσο καιρό γιατί δεν το ζητούσε; Γιατί ισχυριζόταν ότι δεν μπορεί να γίνει; Δεν ήταν λοιπόν ανεφάρμοστο. Ήταν εκτός κυβερνητικής βούλησης.

ΕΡ.3
Πώς ερμηνεύετε τις σημερινές ιδιαιτερότητες και ανάγκες της ελληνικής οικονομίας;

ΑΠ:
Η Κυβέρνηση, αφού για οκτώ χρόνια ακολούθησε ένα λάθος κράμα οικονομικής πολιτικής, κατέληξε τώρα στη «μη άσκηση πολιτικής». Υπενθυμίζω τις περίπου 90 νέες φορολογικές επιβαρύνσεις που επέβαλε. Υπενθυμίζω τις δογματικές αγκυλώσεις που δεν της επέτρεψαν να προχωρήσει σε αναγκαίες διαρθρωτικές αλλαγές. Το αποτέλεσμα; Η Ελλάδα κατρακυλά στη διεθνή κατάταξη για την ανταγωνιστικότητα. Οι άμεσες ξένες επενδύσεις είναι καθηλωμένες κοντά στο μηδέν. Οι εισαγωγές αυξάνονται και οι εξαγωγές μας μειώνονται. Έλεγαν ψέματα για το δημόσιο χρέος και αναγκάστηκαν να το παραδεχτούν. Εξαπατούσαν τη Βουλή όταν παρουσίαζαν πλασματικούς προϋπολογισμούς σαν πλεονασματικούς. Έδειξαν πλήρη αδιαφορία απέναντι στον κόσμο της παραγωγής, με πιο χαρακτηριστική την αδιαφορία απέναντι στον αγροτικό κόσμο. Εγκατέλειψαν την ελληνική ύπαιθρο.

ΕΡ.4
Μιλάτε για νέα προοπτική. Πού στηρίζετε τη στρατηγική σας, ποιοι είναι οι βασικοί πυλώνες της πολιτικής σας για την προοπτική 2010, για την οποία μόλις πριν μας είπατε;

ΑΠ:
Πρώτος πυλώνας είναι η Παιδεία και Πολιτισμός, η επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, τη νέα γενιά μας. Δεύτερος πυλώνας είναι η επανίδρυση του Κράτους, η μετάβαση σ’ ένα Κράτος αυξημένων δυνατοτήτων, ένα Κράτος ακομμάτιστο κοντά σε όλους τους πολίτες, όπου κι αν ζουν. Τρίτος πυλώνας είναι μια νέα οικονομική πολιτική για να υπάρξει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους τους Έλληνες. Προετοιμάζουμε νέο φορολογικό σύστημα με ουσιαστικές ελαφρύνσεις, νέο αναπτυξιακό νόμο, συγκροτημένη Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης, δυναμική στήριξη της Γεωργίας, της Κτηνοτροφίας, του Τουρισμού, ουσιαστικές διαρθρωτικές αλλαγές… 

ΕΡ.5
Με ποιο τρόπο θα προχωρήσει η Ν.Δ. τις διαρθρωτικές αλλαγές που χρειάζεται η ελληνική οικονομία;

ΑΠ:
Η Ελληνική οικονομία χρειάζεται ουσιαστικές διαρθρωτικές αλλαγές, χωρίς άλλη καθυστέρηση με πλήρη διαφάνεια και με το βλέμμα στον άνθρωπο. Πρώτ’ απ’ όλα –όπως ήδη σας είπα- είμαστε έτοιμοι και αποφασισμένοι να προχωρήσουμε στην επανίδρυση του Κράτους. Θέλουμε και, όλοι μαζί, μπορούμε να δημιουργήσουμε ένα Κράτος το οποίο να υπηρετεί, αντί να υπονομεύει την αναπτυξιακή διαδικασία. Να βάλουμε τέλος στον αθηνοκεντρικό υδροκεφαλισμό, τη γραφειοκρατία, τη διαφθορά. Και σ’ όλα αυτά τοποθετούμαστε με σαφήνεια.

Για παράδειγμα; Σε ό,τι αφορά τη διαφάνεια: Καταργούμε όλους τους νόμους της διαπλοκής, δημιουργούμε νέες ανεξάρτητες Αρχές και αναβαθμίζουμε τις υπάρχουσες, μετατρέπουμε και πάλι το αδίκημα περί την υπηρεσία, από πλημμέλημα σε κακούργημα. Σε ό,τι αφορά τη γραφειοκρατία: Παράδειγμα; Αντί 8 εγγράφων που απαιτούνται σήμερα για την ίδρυση μιας ΕΠΕ και 14 για μια ΑΕ, θα χρειάζονται το πολύ τρία έγγραφα. Σε κάθε περίπτωση δεν θα υπάρχει έγγραφο που να χρειάζεται περισσότερες από τρεις υπογραφές. Για την αντιμετώπιση του αθηνοκεντρικού συγκεντρωτισμού: Αναβαθμίζουμε την Τ.Α., προχωρούμε στη θεσμοθέτηση αιρετού περιφερειακού συμβουλίου, συγκροτούμε Αναπτυξιακούς Οργανισμούς Περιφέρειας, μεταφέρουμε αρμοδιότητες και πόρους από το Κέντρο προς την Περιφέρεια. Σε ό,τι αφορά την έκταση και την εύρυθμη λειτουργία του δημόσιου Τομέα. Προχωρούμε σε ουσιαστικές αποκρατικοποιήσεις με πλήρη διαφάνεια, εισάγουμε μέτρα σύγχρονου μάνατζμεντ, προωθούμε την ηλεκτρονική διακυβέρνηση.

ΕΡ.6
Στην κοινή γνώμη έχει σχηματισθεί η εντύπωση ότι όταν γίνεται αναφορά στην επανίδρυση του Κράτους αυτό σημαίνει, ότι θα δοθεί βάρος στο διορισμό μεγάλου αριθμού ημετέρων στο δημόσιο…

ΑΠ:
Επανίδρυση του κράτους σημαίνει ένα Κράτος ακομμάτιστο, κοντά στους πολίτες, όπου κι αν ζουν. Ένα Κράτος τίμιο, υπεύθυνο, αποτελεσματικό. Ένα Κράτος κοινωνικά δίκαιο και πραγματικά ανθρώπινο. Ένα Κράτος που δεν θα χωρίζει τους Έλληνες, που δεν θα έχει σαν κλειδί εισόδου ή ανόδου στο δημόσιο τομέα την κομματική ταυτότητα, αλλά θα επιβραβεύει την αξιοσύνη, την αποδοτικότητα, την προσφορά. Όλα τα περί αντιθέτου αποτελούν κραυγές και ψιθύρους εκείνων που κρατικοποίησαν το κόμμα τους και κομματικοποίησαν το κράτος. Ξέρει κάθε πολίτης ποια είναι η σημερινή πραγματικότητα, ποιοι επιμένουν σε καθεστωτικές πρακτικές και νοοτροπίες, ποιοι ευθύνονται για την υποταγή του κράτους σε μικρά και μεγάλα συμφέροντα. Ξέρουν οι πολίτες ποιοι είναι εκείνοι που τους έκαναν να λένε ότι «αυτό το Κράτος δεν είναι Κράτος».

ΕΡ.7
Τι θα πράξει η Ν.Δ. για την τόνωση και την ισχυροποίηση του Χρηματιστηρίου;

ΑΠ:
Έχουμε πει ποιες είναι οι θέσεις μας για την αναβάθμιση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Πιστεύουμε ότι οι διαρθρωτικές αλλαγές και οι αποκρατικοποιήσεις μπορεί να συμβάλουν αποφασιστικά, ώστε να δοθεί νέα ώθηση στο Χρηματιστήριο. Ταυτόχρονα, όμως, χρειάζεται πολλή προσπάθεια για να αποκατασταθεί η τρωθείσα αξιοπιστία της Σοφοκλέους. Γι’ αυτό εμείς είπαμε ότι οι κωδικοί των βουλευτών της Ν.Δ. είναι στη διάθεση της αρμόδιας Επιτροπής να τους κάνει φύλλο και φτερό. Γι αυτό επιμένουμε ότι είναι ανάγκη να ανοίξουν οι κωδικοί όλων εκείνων που διαχειρίζονται δημόσιο χρήμα, όλων εκείνων που είχαν εσωτερική πληροφόρηση και έπαιζαν με σημαδεμένα χαρτιά. Γι’ αυτό επιμένουμε στη συγκρότηση Εξεταστικής Επιτροπής. Για να δούμε τι ακριβώς έγινε και τι πρέπει όλοι να προσέξουμε. Γι’ αυτό στο κυβερνητικό πρόγραμμά μας καταθέτουμε συγκεκριμένες δεσμεύσεις. 

ΕΡ.8
Θα συνεχίσει να εμμένει η Ν.Δ. στην απόφασή της να μην συζητά για τον εκλογικό νόμο;

ΑΠ:
Η Ν.Δ. προτείνει έναρξη διαλόγου αμέσως μετά τις εκλογές. Δεν μπορεί η συζήτηση για ένα τόσο σοβαρό θέμα του δημόσιου βίου να γίνεται σε προεκλογική περίοδο. Δεν μπορεί με πρακτικές παλαιοκομματικές να γίνεται λόγος για αναβάθμιση του δημόσιου βίου. Ο καιροσκοπισμός της άρχουσας ομάδας έγινε αντιληπτός σ’ ολόκληρη την κοινωνία. Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός αναγκάστηκε ήδη να εγκαταλείψει τις αλλαγές που προανήγγελλε. 
ΕΡ.9
Είναι εφικτό να υπάρξει από τώρα συμφωνία μεταξύ ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. για το θέμα της εκλογής Προέδρου Δημοκρατίας;

ΑΠ:
Κάθε πράγμα στον καιρό του!!

ΕΡ.10
Πώς μεταφράζεται στη πράξη η ανανέωση σε ανθρώπινο δυναμικό στη Ν.Δ. στις ερχόμενες εκλογές;

ΑΠ:
Η Νέα Δημοκρατία θέλει τη σοφία και την εμπειρία των παλαιότερων και επενδύει πολλά στη δυναμική της νεότερης γενιάς. Η νέα εποχή χρειάζεται νέες ιδέες, τις οποίες μπορούμε να βρίσκουμε στην ίδια την κοινωνία, εφόσον έχουμε μάθει να ακούμε τους πολίτες. Η νέα εποχή χρειάζεται νέα διακυβέρνηση που να στηρίζεται σε αρχές και αξίες, πράγμα που εγγυάται η Ν.Δ. Η Νέα Εποχή ασφαλώς χρειάζεται νέους ανθρώπους. Και αυτό θα εκφραστεί στα ψηφοδέλτιά μας, όπως έγινε και στις προηγούμενες εκλογές. Σίγουρα όμως για τα ονόματα θα περιμένετε λίγο ακόμη.

ΕΡ.11
Για την ακρίβεια κ. Σιούφα: Ποιες είναι οι προτάσεις του Κόμματός σας για την αντιμετώπισή της;

ΑΠ:
Πριν αναφερθώ στις προτάσεις της ΝΔ θέλω να υπογραμμίσω ότι η θεομηνία της ακρίβειας αποδεικνύει την πλήρη αποτυχία της οικονομικής πολιτικής της Κυβέρνησης. Ροκανίζει τα εισοδήματα των πολιτών και ιδιαίτερα των οικονομικά ασθενέστερων. Όμως! Την ίδια ώρα που σκεφτόμαστε τους οικονομικά ασθενέστερους η έγνοια όλων μας πρέπει να είναι και στους 600.000 χιλιάδες ανέργους, που έχει δημιουργήσει η οικονομική πολιτική της κυβέρνησης.

ΕΡ.12
Να πάμε τώρα στις προτάσεις του Κόμματός σας για την αντιμετώπιση της ακρίβειας.

ΑΠ:
Θα σας δώσω ένα πλαίσιο προτάσεων που έχουμε αναπτύξει κατ’ επανάληψη: 


1ον : Να προχωρήσουν γρήγορα οι διαρθρωτικές αλλαγές, και να απελευθερωθούν οι αγορές, έτσι ώστε να υπάρξει ενίσχυση του ανταγωνισμού. Τα μονοπώλια (είτε κρατικά, είτε ιδιωτικά) λειτουργούν σε βάρος του καταναλωτή!

2ον :
Να σταματήσει επιτέλους το «παιχνίδι» με την Επιτροπή Ανταγωνισμού. Μόνο μια ισχυρή Επιτροπή Ανταγωνισμού μπορεί να βάλει τάξη στην αγορά και να σταματήσει τη δράση των κερδοσκόπων. Να υπάρξει καταπολέμηση και δραστικός περιορισμός του παράνομου εμπορίου..


3ον :
Να σταματήσει η Κυβέρνηση να σέρνει το χορό των ανατιμήσεων με τα τιμολόγια των ΔΕΚΟ και τα διάφορα τέλη. Χρειάζεται γι’ αυτό αναδιάρθρωση και εκσυγχρονισμός των ΔΕΚΟ και των δημοσίων υπηρεσιών. Καμία αύξηση στα τιμολόγια των ΔΕΚΟ κατά το επόμενο χρονικό διάστημα. Δεν μπορεί να περηφανεύεται η Κυβέρνηση ότι η ΔΕΗ έχει τεράστια κέρδη και την ίδια στιγμή να συζητά εισηγήσεις για αύξηση της τιμής του ρεύματος. Δεν μπορεί να καταγγέλλει την ακρίβεια και να αυξάνει κατά 10% την εισφορά στην ΕΡΤ. 

4ον :
Να υπάρξει μείωση του κόστους παραγωγής των αγροτικών προϊόντων, με μείωση της τιμής του ρεύματος και του πετρελαίου για αγροτική χρήση, μείωση του ΦΠΑ για αγροτικά μηχανήματα, μείωση των επιτοκίων της Αγροτικής, αντιμετώπιση του προβλήματος των πανωτοκίων.


5ον :
Να υπάρξει ρύθμιση για την έγκαιρη και ουσιαστική κάλυψη των αγροτικών ζημιών από τον ΕΛΓΑ. Οι αποζημιώσεις να καταβάλλονται το αργότερο εντός τριμήνου και για κάθε καθυστέρηση να καταβάλλονται έντοκα.

6ον : 
Να αναμορφωθεί πλήρως το κύκλωμα διακίνησης των αγροτικών προϊόντων. Δεν μπορεί τα προϊόντα των παραγωγών να φθάνουν σε πολλαπλάσιες τιμές στον τελικό καταναλωτή. Το γεγονός ότι τα φρούτα και τα λαχανικά πωλούνται φθηνότερα στο Μόναχο απ’ ό,τι στην Αθήνα, οφείλεται στις στρεβλώσεις του εγχώριου συστήματος διακίνησης. Να υπάρξουν κανόνες ανταγωνισμού στον κλάδο των μεταφορών. Το υψηλό μεταφορικό κόστος για τη διακίνηση των αγροτικών προϊόντων από την Κρήτη, τη Θεσσαλία, τη Μακεδονία ή την Πελοπόννησο, τελικώς μετακυλύεται στον καταναλωτή.

7ον :
Να ενισχυθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις με κοινοτικά κονδύλια, που παραμένουν στα χαρτιά των υπουργικών γραφείων, έτσι ώστε οι δαπάνες για τον εκσυγχρονισμό τους να μην μετακυλύονται στους καταναλωτές. Να γίνουν επιτέλους πράξεις οι επαναλαμβανόμενες εξαγγελίες για ένταξη των εμπορικών επιχειρήσεων στα προγράμματα του Γ’ ΚΠΣ. 


8ον :
Να εξορθολογιστεί η χρήση  των ποικίλων παραβόλων που καταβάλλουν οι πολίτες κατά τις συναλλαγές τους με τις κρατικές υπηρεσίες.

9ον:
Να ενισχύσουμε την καταναλωτική παιδεία του Έλληνα, με εκπαιδευτικά, και επικοινωνιακά προγράμματα. Έτσι θα ενισχυθεί συνολικά και η ψυχολογία της αγοράς.

10ον:
Να προχωρήσουμε στη θεσμική και υλική ενίσχυση των ενώσεων καταναλωτών. Να δοθούν κίνητρα για τη μετατροπή τους σε σύγχρονες ΜΚΟ, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα. 

11ον:
Να δημιουργήσουμε ένα θεσμό βράβευσης των επιχειρήσεων που επιτελούν το μεγαλύτερο κοινωνικό ρόλο, επιστρέφοντας ένα κομμάτι των κερδών τους στο κοινωνικό σύνολο.


12ον:
Η Κυβέρνηση έστω και τώρα που τελειώνει ο βίος της να αναλάβει πρωτοβουλία στο πλαίσιο της Ε.Ε. για την έκδοση το ταχύτερο δυνατό χαρτονομισμάτων του ενός και των δύο ευρώ. 


13ον:
Να προχωρήσουμε στη θεσμοθέτηση Συνηγόρου του Καταναλωτή.
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