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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Και ξεκινάμε, κυρίες και κύριοι, με τη δημοσκόπηση της εταιρείας V- PRC, που δημοσιεύει σήμερα η εφημερίδα ‘’Καθημερινή’’ και, σύμφωνα με την οποία, η Νέα Δημοκρατία προηγείται 7,7 ποσοστιαίων μονάδων έναντι του ΠΑΣΟΚ. Το κόμμα της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης διατηρεί, επίσης, σημαντικό προβάδισμα κατά 27,8% στην παράσταση νίκης. Ο Κώστας Καραμανλής προηγείται σε δημοτικότητα του Κώστα Σημίτη κατά 15,2, ενώ στο ερώτημα ‘’ποιος θεωρείται καταλληλότερος για Πρωθυπουργός’’, ο κ. Σημίτης έχει ελαφρύ προβάδισμα έναντι του κ. Καραμανλή κατά 1,3%. Θα πρέπει να πούμε ότι η έρευνα διενεργήθηκε μετά την παρουσίαση από την Κυβέρνηση του πακέτου παροχών και της Χάρτας Σύγκλισης, γεγονός που αποδυναμώνει την εκτίμηση για μείωση της ψαλίδας.

Αυτή τη δημοσκόπηση θα σχολιάσουμε τώρα με τον κ. Δημήτρη Σιούφα από τη Νέα Δημοκρατία και στη συνέχεια με τον κ. Πάρη Κουκουλόπουλο από το ΠΑΣΟΚ.

Κύριε Σιούφα, πείτε μου. Ικανοποίηση για την τακτική του κόμματος σας προσφέρει αυτή η νέα δημοσκόπηση;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Πάντοτε οι δημοσκοπήσεις πρέπει να εκλαμβάνονται ως εργαλεία ανάλυσης, να αξιολογούνται και ανάλογα να ελαχιστοποιούνται τα τυχόν αρνητικά σημεία και να μεγιστοποιούνται τα θετικά. Η ικανοποίηση προέρχεται από το γεγονός ότι, εδώ και 3,5 χρόνια, μετά το ισοδύναμο αποτέλεσμα των εκλογών του 2000, η Ν.Δ. κρατάει ένα σταθερό προβάδισμα, το οποίο κινείται γύρω σο 8%, σε επίπεδα, δηλαδή, τα οποία είναι πάρα πολύ δύσκολα αναστρέψιμα, αλλά το πολιτικό συμπέρασμα, το οποίο βγαίνει και απ’ αυτή τη δημοσκόπηση, είναι η πλήρης αδυναμία της Κυβέρνησης, παρά την επιδρομή των διάφορων πακέτων ν’ αντιστρέψει το δυσμενές κλίμα, το οποίο υπάρχει στην ελληνική κοινωνία, εξαιτίας της αποτυχίας της όλα αυτά τα χρόνια. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπήρξε ένα μούδιασμα στη Ν.Δ. μετά την ανακοίνωση του α’ πακέτου από τον κ. Σημίτη. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Θα μου επιτρέψετε να πω, συνέβη ακριβώς το αντίθετο. Η Ν.Δ. επέδειξε και υπευθυνότητα και σοβαρότητα σ’ αυτήν την επιδρομή των προεκλογικών υποσχέσεων και του λαϊκισμού από τον κ. Σημίτη, γιατί εμείς πιστεύαμε ότι η ελληνική κοινωνία θα αντισταθεί στην επιδρομή, την οποία δεχόταν, παραμονές των εκλογών, από πράγματα που έπρεπε να είχαν γίνει τα προηγούμενα 4 ή 8 χρόνια. Οι πολίτες είναι υποψιασμένοι και αντελήφθησαν πλήρως τις προθέσεις της Κυβέρνησης. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει ο κίνδυνος, γιατί παρατηρείται συχνά – πυκνά αυτό το φαινόμενο μέσα στους κόλπους της Ν.Δ., μετά τις δημοσκοπήσεις, να υπάρχει ένας ενθουσιασμός από διάφορα στελέχη της παράταξής σας, κάτι που, στη συνέχεια, αυτός ο κίνδυνος έρχεται προς το κόμμα. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Με τη θεσμική μου ιδιότητα μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι όλων η έγνοια μας στη Ν.Δ. είναι να σταθούμε ακόμα πιο κοντά στα προβλήματα του πολίτη. Να παράγουμε περισσότερη πολιτική και να κάνουμε πιο γνωστό το κυβερνητικό μας πρόγραμμα σε κάθε γωνιά της Ελλάδας, σε κάθε σπίτι. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δηλαδή, συνεχίζετε ακριβώς αυτήν την πολιτική, της καθημερινότητας και των προβλημάτων του πολίτη. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Αυτό είναι το χρέος, διότι έχει υποχρέωση η Ν.Δ. να φτάσει κοντά στον πολίτη, που δοκιμάζεται όλη αυτήν την περίοδο. Δεν μπορώ, βεβαίως, να μη συνομολογήσω ότι το ρεύμα νίκης, που έχει δημιουργηθεί στη Ν.Δ., και διευρύνεται και διαφοροποιείται. Και δυο άλλα συμπεράσματα, τα οποία προκύπτουν και απ’ αυτήν την έρευνα είναι ότι το πολιτικό σκηνικό παραμένει αμετάβλητο, παρ' όλες τις επιχειρήσεις που σας ανέφερα πριν, των αλλεπάλληλων πακέτων ή των προεκλογικών υποσχέσεων για να λυθεί οποιοδήποτε θέμα - ορίζοντας, βεβαίως, τώρα είναι το 2008 – και ότι η Ν.Δ. είναι και παραμένει κυρίαρχη πολιτική δύναμη. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Βεβαίως, εξακολουθεί στο ερώτημα για ‘’καταλληλότερος πρωθυπουργός’’ ο κ. Σημίτης να προηγείται σταθερά. Μπορεί να είναι 1,3 και, σύμφωνα με την έρευνα να βρίσκεται στο όριο του στατιστικού λάθους, ωστόσο, αυτό είναι γεγονός. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Πρέπει να σημειώσω και για σας και για τους ακροατές σας δύο πράγματα: Βεβαίως, είναι αυτό, αλλά θα πρέπει να λάβετε υπόψη σας το πρωθυπουργικό πλεονέκτημα, ότι συγκρίνεται ο Κ. Καραμανλής με τον Κ. Σημίτη, που είναι 8 χρόνια Πρωθυπουργός, ενώ ο Κ. Καραμανλής δεν διετέλεσε Πρωθυπουργός. Και, βεβαίως, όταν κρίνονται από τους πολίτες τα δύο πρόσωπα, οι δύο πολιτικοί, αναμφίβολο είναι ένα μέρος αριστερών ψηφοφόρων κλίνει προς την πλευρά του Σημίτη. Αν βάλετε, όμως, και τους 4 πολιτικούς αρχηγούς, τότε θα δείτε, γιατί αυτό συνέβη - δεν έχω προλάβει να διαβάσω την τελευταία δημοσκόπηση – τουλάχιστον από τα στοιχεία τα οποία είδα, δεν υπάρχει αυτό το ερώτημα, όταν κρίνονται και οι 4 πολιτικοί αρχηγοί, ο Κώστας Καραμανλής προηγείται από 3 – 5 μονάδες. Αλλά δεν θα πρέπει να αγνοείται - και το σημειώνω αυτό – ότι από πλευράς δημοτικότητας ο Κ. Καραμανλής προηγείται του Κ. Σημίτη από 7 – 15 μονάδες. Αυτά τα δύο στοιχεία θα πρέπει να τα λάβετε υπόψη σας και, επίσης, να λάβετε υπόψη σας τις θετικές και τις αρνητικές ψήφους, που ο μεν Κ. Καραμανλής έχει περίπου 10 εκατοστιαίες μονάδες περισσότερων θετικών ψήφων, έναντι του Κ. Σημίτη, που θετικές και αρνητικές ψήφοι είναι περίπου ίδιες. 
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