Συνέντευξη του Δημήτρη Σιούφα 

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ
στο δημοσιογράφο Βασίλη Πάϊκο, 

στο ραδιοφωνικό σταθμό 9.84

ΒΠ
Για πείτε μου κύριε Σιούφα, εντέλει σας άφησε κι εσάς ερωτηματικά χθες ο Πρωθυπουργός, με το «θα συμμετέχω» κι όχι «θα ηγηθώ»;

ΔΣ
Νομίζω ότι όχι απλά άφησε ερωτηματικά -ήταν επιτυχής η φράση που χρησιμοποιήσατε «σιβυλλική τοποθέτηση»- αλλά θα έλεγα όταν ήταν πολλαπλής ανάγνωσης. Ήταν αμφίσημη. Και δεν άφησε μόνο σε μας ή στον ελληνικό λαό. Άφησε και μέσα στο ίδιο το κόμμα του. Νομίζω ότι από χθες στις 3,30 το μεσημέρι προσπαθούσε…

ΒΠ
Όλοι ψάχνονται…

ΔΣ
Προσπαθούσε και το Μέγαρο Μαξίμου και η Ζαλοκώστα να εξηγήσουν τι ακριβώς ήθελε να πει ο Πρωθυπουργός. Από την ώρα, λοιπόν, που γίνεται μια τέτοια απεγνωσμένη προσπάθεια από την ώρα που χρειάζονται εξηγήσεις, καθαρές απαντήσεις, -και ο Πρωθυπουργός χρησιμοποιεί πολύ συχνά τις φράσεις «καθαρές λύσεις», «καθαρές απαντήσεις»- αντιλαμβάνεστε ότι …

ΒΠ
Και χθες δεν ήταν καθαρός.

ΔΣ
Άκουγα το πρωί ορισμένα κυβερνητικά στελέχη να λένε ότι όλα αυτά, -ακόμα και όσα γράφονται σήμερα- τα γράφουν οι δεξιές εφημερίδες… 

ΒΠ
Αυτό είναι αλήθεια…

ΔΣ
Ακολουθούν την ίδια λογική με την οποία ο Πρωθυπουργός απήντησε στον κ. Κωνσταντόπουλο: ότι διαβάζει δεξιές εφημερίδες και ότι τα σενάρια αυτά εκπορεύονται από τη Νέα Δημοκρατία. Δεν θα πω τίποτα παραπάνω. Θα πάρω μόνο τον τίτλο του έγκυρου «Βήματος» που λέει σήμερα στην πρώτη σελίδα: «Τι εννοούσε ο κ. Σημίτης, συμμετείχα, συμμετέχω, θα συμμετέχω. Οι απαντήσεις, οι απορίες και οι ύστερες έγκυρες ερμηνείες».

ΒΠ
Λοιπόν, αυτή είναι η πραγματικότητα, όπως ακριβώς την περιγράφετε. Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία. Τώρα, όμως, θέλω την ερμηνεία σας. Πώς το ερμηνεύετε εκεί στη Ρηγίλλης; Δηλαδή τι ήθελε να κάνει ο Πρωθυπουργός;  Επίτηδες το άφησε ανοικτό; Για ποιο λόγο; Επιδιώκοντας τι;

ΔΣ
Ξέρετε ότι όλη αυτή η υπόθεση σχετικά με το ποιος ηγείται του ΠαΣοΚ και ποιος κατεβαίνει ως επικεφαλής των εκλογών δεν είναι ένα σημερινό θέμα. Πιστεύω ότι είναι η πιο αιμορραγούσα πληγή του ΠαΣοΚ από τότε που παραβιάστηκε το 4 + 2. Η συμφωνία δηλαδή των εκλογών του 1996. Και το γνωρίζετε από τη γνωστή απάντησή του στη ΔΕΘ το 1999, ότι θα ηγηθεί και για επόμενες τετραετίες. Αυτό είναι μια πυορροούσα κατάσταση μέσα στον ίδιο το χώρο του ΠαΣοΚ και τα ηγετικά κλιμάκιά του, αλλά και σε εκείνους οι οποίοι προσβλέπουν στη μετα-Σημίτη εποχή. Συνεπώς δεν μπορεί κανένας να τον καταλάβει. Όλα τα πράγματα ισχυρίζεται ότι είναι σενάρια της Νέας Δημοκρατίας. Το μόνο που δεν μας κατηγορεί είναι για το τι έγινε τον 18ο αιώνα. 

ΒΠ
Θα τα πούμε τι σας φόρτωσε εσάς. Αλλά, πέρα από αυτό, περιμέναμε όλοι χθες –όντως έχετε δίκιο ότι είναι πληγή παλιά ότι…

ΔΣ
Νομίζω ότι ο εκπρόσωπος του κόμματος έδωσε μια απάντηση της ερμηνείας την οποία κάνουμε εμείς ότι αναγνώρισε…

ΒΠ
Ότι «τέλειωσε ο Σημίτης»…

ΔΣ
Και ότι αυτή κατάσταση θα δημιουργήσει ακόμα πιο σοβαρά πράγματα. Για μένα θα επισπεύσει τις εξελίξεις. Και το λέω με την έννοια ότι εμείς βλέπουμε ανά πάσα στιγμή εκλογές.

ΒΠ
Σύμφωνοι.

ΔΣ
Αυτή είναι η πραγματικότητα.

ΒΠ
Εσείς, λοιπόν…

ΔΣ
Αλλά βγαίνουν άλλα εξαιρετικώς ενδιαφέροντα συμπεράσματα…

ΒΠ
Εσείς δηλαδή εκτιμάτε ότι  μετά τα χθεσινά ενδεχομένως μέσα σε ένα μήνα, μέσα σε ενάμιση μήνα, θα αλλάξει η ηγεσία, θα πάμε σε εκλογές και τέτοια πράγματα;

ΔΣ
Πάρα πολύ νωρίτερα, κύριε Πάϊκε. Εγώ βλέπω να τρέχουν από εδώ και πέρα οι εξελίξεις με γοργούς, απρόβλεπτους, ρυθμούς.

ΒΠ
Τώρα έχουμε και γιορτές ξέρετε. Πριν από τις γιορτές δηλαδή;

ΔΣ
Προσέξτε. Ο Πρωθυπουργός λέει ότι οι εκλογές θα γίνουν είτε στις 2 Μαΐου είτε τον Απρίλιο. Ξέρετε ότι επτά από τις εννιά εκλογικές αναμετρήσεις που έγιναν μετά το ’74 είχαμε πρόωρες εκλογές. Δύο μόνον έγιναν στο τέλος της τετραετίας. Και οι δύο κυβερνήσεις (και της Νέας Δημοκρατίας το ΄81 και του ΠαΣοΚ το ’89) τις χάσανε. Τις δυο προηγούμενες εκλογές ο Πρωθυπουργός ενώ διαβεβαίωνε ότι θα εξαντλήσει την τετραετία τελικά κατέφυγε σε πρόωρες εκλογές. Τώρα, γιατί δεν κάνει πρόωρες εκλογές που θα μπορούσε να έχει μια αξιοπρεπή ήττα τον Οκτώβριο, αφού έτσι όπως πηγαίνουν τα πράγματα ούτε τα πακέτα απέδωσαν ούτε οι προσπάθειες, ανάκαμψης οδηγούν πλέον σε εκλογική πανωλεθρία; 

ΒΠ
Εσείς προφανώς απαντάτε ότι έχετε ανανεωθεί. Και δεν σας ρωτώ επ’ αυτού…

ΔΣ
Ανακαλύπτουν κάθε φορά και δίνουν μια ταμπέλα ιδεολογική στη Νέα Δημοκρατία που δεν την εκφράζει. Γνωρίζετε καλά ότι από την ημέρα της ίδρυσής της από τον Κωνσταντίνο Καραμανλή που είπε ότι δημιουργώ ένα κόμμα πάνω από τις ταμπέλες της Δεξιάς, του Κέντρου και της Αριστεράς, τη φιλελεύθερη Νέα Δημοκρατία…

ΒΠ
Πράγματι έτσι είπε ο Κωνσταντίνος Καραμανλής 

ΔΣ
…η οποία και έδωσε εξετάσεις και προς αυτή την κατεύθυνση. Η Νέα Δημοκρατία έδωσε το πιο δημοκρατικό Σύνταγμα που διασφάλισε την πιο σταθερή περίοδο διακυβέρνησης της πατρίδας μας εδώ και 30 χρόνια που κλείνει και ο κύκλος της Μεταπολίτευσης, έδωσε τον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της χώρας. Εκείνοι οι οποίοι τα αρνούνταν…

ΒΠ
Δικαιούνται  ωστόσο οι αντίπαλοί σας να ερμηνεύουν κάποια πράγματα ή να δίνουν κάποιους χαρακτηρισμούς με βάση κάποιες πρακτικές και όταν υπάρχουν πρακτικές που εκπορεύονται από την παράταξή σας και δίνουν άλλο στίγμα, όπως διάφορες ακροδεξιές φωνές ακόμα και φωνές μετριοπαθών στελεχών. Δηλαδή όταν ο κ. Λιάπης που δεν είναι ακροδεξιός προχθές είπε «απαλλάξαμε την Ελλάδα από τον κομμουνιστικό κίνδυνο» σαν να ακούμε τους συνταγματάρχες του ’67…

ΔΣ
Η ιστορικής χροιάς αναφορά δεν έχει καμία σχέση με το σήμερα και το αύριο, με έναν άνθρωπο τον Μιχάλη το Λιάπη ο οποίος είναι γνήσιο τέκνο, της σχολής Καραμανλή και έζησε όλη τη διαδρομή την οποία σας περιέγραψα πριν.

ΒΠ
Γι’ αυτό μας ξάφνιασε κιόλας.

ΔΣ
Ναι, δεν μπαίνω συνεπώς στην προπαγάνδα των στιλβωτηρίων των υπογείων του Μαξίμου ή της Χαριλάου Τρικούπη. Προσπαθούν να αναδείξουν θέματα τα οποία δεν απασχολούν σήμερα τον ελληνικό λαό.

ΒΠ
Ναι, έχετε δίκιο, αλλά δεν δίνετε λαβές, κύριε Σιούφα;

ΔΣ
Γι’ αυτό πρέπει να προσέχουμε περισσότερο. Θέλω πάντως δύο πράγματα να αναδείξω από αυτή μας τη συνομιλία…

ΒΠ
Παρακαλώ!

ΔΣ
Και είναι αυτά, τα οποία μου έκαναν εξαιρετικά μεγάλη εντύπωση: Πρώτον, είπε ότι «εμείς είμαστε και η Αλλαγή, εμείς και η Εναλλαγή», δηλαδή δύο σε ένα. Αυτό το οποίο ακούγαμε και πριν από λίγο καιρό, εμείς κάνουμε την Κυβέρνηση, εμείς κάνουμε και την Αντιπολίτευση. Βλέπω ότι δεν έγινε τίποτα από τα δύο, καλά. Απέτυχαν.

ΒΠ
Προσπάθησε να απαντήσει στην  αίσθηση του γερασμένου κόμματος, του κουρασμένου κόμματος που έχει κουράσει και το λαό.

ΔΣ
Είναι γερασμένα τα στελέχη της Νέας Δημοκρατίας και δεν είναι γερασμένα τα στελέχη που είναι είκοσι χρόνια υπουργοί; Ένα είναι αυτό! Και έπειτα: Με την αντίληψη ότι «κάνουμε και την Κυβέρνηση και την Αντιπολίτευση» «είμαστε και η Αλλαγή και η Εναλλαγή» και συνεπώς «έχουμε από Θεού την εντολή μόνο εμείς να κυβερνάμε» ότι «εμείς ξέρουμε να κυβερνάμε, ενώ η Νέα Δημοκρατία δεν ξέρει» πιστεύω ότι γίνονται καταγέλαστοι στον κόσμο. Και γίνονται καταγέλαστοι για πάρα πολλούς λόγους. Διότι, εκτός από αυτό το διλημματικό -και δεν το έβαλε σε τόσο μεγάλη έκταση χθες ο Πρωθυπουργός- είδαμε και κάτι άλλο: την Ελλάδα του φόβου από τη μια μεριά, που την εκφράζουμε όλοι εμείς, ο μισός ελληνικός λαός δηλαδή, και την Ελλάδα της δημιουργίας που εκφράζει ο κ. Σημίτης. Εμείς πιστεύουμε ότι η Ελλάδα του φόβου βρίσκεται στο χώρο που κυβερνάει, γιατί αυτοί φέρανε την ανεργία, την κατάσταση που επικρατεί στην υγεία, την παιδεία, την ανασφάλεια σε κάθε πολίτη και οικογένεια. Την γενική οπισθοδρόμηση, την απώλεια μεγάλων ευκαιριών. Εμείς είμαστε η προοπτική και η ελπίδα αναγέννησης και ανασυγκρότησης του τόπου.

PAGE  
1

