Αθήνα, 11 Απριλίου 2003 

Συνέντευξη στον Διευθυντή της Εφημερίδας

«ΤΥΠΟΣ της ΚΥΡΙΑΚΗΣ»

κ. Δημήτρη Στεργίου

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ. :
Κύριε Σιούφα, ο πόλεμος στο Ιράκ φαίνεται να τελειώνει. Θα ήθελα να σας ρωτήσω πώς αξιολογείται τώρα τις θέσεις που διατύπωσε το κόμμα σας ;

Α.Π.:
Από την αρχή σταθήκαμε σε συγκεκριμένες αρχές και αυτό δικαιώνει απόλυτα τη στάση μας. Προτάξαμε την ανάγκη ειρηνικής επίλυσης του προβλήματος, τονίζοντας ταυτόχρονα την υποχρέωση της Ε.Ε. να προχωρήσει σε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, όχι μόνον για τον αφοπλισμό του δικτατορικού καθεστώτος της Βαγδάτης, αλλά και την εγκαθίδρυση αντιπροσωπευτικής δημοκρατικής διακυβέρνησης στο Ιράκ. Επισημάναμε τον κίνδυνο να καταστεί η Ευρώπη θύμα του πολέμου και υπογραμμίζουμε την ανάγκη να καταβληθούν συντονισμένες προσπάθειες όχι μόνο για να γεφυρωθεί το χάσμα στους κόλπους της Ένωσης αλλά και για να επιτευχθούν τα βήματα που οδηγούν στην πολιτική ενοποίηση, ιδίως μάλιστα με την οικοδόμηση μιας Κοινής Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας & Άμυνας. Θεωρούμε αναγκαία την άμεση επαναδραστηριοποίηση του ΟΗΕ και την αποκατάσταση του κύρους του. Είπαμε από την αρχή –και επαναλαμβάνουμε- ότι θέλουμε να διασφαλιστούν και να αναβαθμιστούν οι διατλαντικές σχέσεις στη βάση της ισότιμης συνεργασίας. Δίνουμε, όμως, τη στιγμή αυτή, άμεση προτεραιότητα στην ανθρωπιστική βοήθεια που χρειάζεται ο λαός του Ιράκ.

ΕΡ. :
Πόσο, κατά τη γνώμη σας, έχουν αγγίξει την ελληνική οικονομία, οι συνέπειες του πολέμου ;

Α.Π.:
Είναι γεγονός ότι το κλίμα της ανασφάλειας και της αβεβαιότητας που απλωνόταν σε διεθνές επίπεδο επιφύλασσε αρνητικές συνέπειες. Εξίσου βέβαιο είναι ότι η γρήγορη αποκατάσταση της ομαλότητας και η άρση της διεθνούς ανησυχίας μπορεί να συμβάλουν στην επιτάχυνση θετικών εξελίξεων σε καίριους τομείς της οικονομίας. Ιδίως μάλιστα σ’ ό,τι αφορά τον πληθωρισμό, που συνδέεται άμεσα με την τιμή του πετρελαίου. Όπως, επίσης, και στον τουρισμό, όπου μπορούμε να ανατρέψουμε τις αρνητικές προοπτικές που διαγράφονταν. Η χώρα μας, αποδεικνύεται ασφαλής προορισμός και πιστεύω ότι με μια άμεση επιθετική προβολή της τουριστικής βιομηχανίας μας, όπως πολύ έγκαιρα είχαμε προτείνει, μπορεί να έχει εξαιρετικά θετικά αποτελέσματα.

ΕΡ. :
Πιστεύετε ότι μπορεί να υπάρξει βελτίωση σε κρίσιμους δείκτες της οικονομίας κατά το επόμενο διάστημα ;

Α.Π.:
Πρώτ’ απ’ όλα επιτρέψτε μου να επαναλάβω ότι οι μεγάλες πληγές της ελληνικής οικονομίας είναι παλιές και προέρχονται από αδυναμίες, σκοπιμότητες, εξαρτήσεις, αλλά και καθεστωτικές πρακτικές της κυβέρνησης. Σας υπενθυμίζω το έγκλημα του Χρηματιστηρίου που οδήγησε στην καταστροφή ενάμισι εκατομμυρίου επενδυτών. Η ανεργία –το πιο μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα- δεν είναι καινούργιο. Το γεγονός ότι τα χρέη επιχειρήσεων και νοικοκυριών εξαπλασιάστηκαν στα τελευταία έξι χρόνια είναι επίσης αποκαλυπτικό του χρονικού βάθους που έχουν τα οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα στον τόπο μας. Για την ακρίβεια είχαμε προειδοποιήσει την κυβέρνηση από την περασμένη άνοιξη.

ΕΡ. :
Να επιμείνω; Μπορεί να αισιοδοξούν οι Έλληνες;

Α.Π.:
Με τις πολιτικές, τις πρακτικές και τους ρυθμούς της σημερινής κυβέρνησης οι Έλληνες έχουν δει ποια είναι τα αποτελέσματα. Η Ελλάδα χρειαζόταν και εξακολουθεί να χρειάζεται διαρθρωτικές αλλαγές, μια νέα επιθετική οικονομική πολιτική, αποτελεσματική ενίσχυση των παραγωγικών δυνάμεων, στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και του αγροτικού κόσμου. Τα προβλήματα είναι μεγάλα. Αλλά οι λύσεις υπάρχουν. Το πρόβλημα της οικονομίας είναι κατεξοχήν πολιτικό.

ΕΡ. :
Νομίζετε ότι μετά την πρόσφατη σχετική δήλωση του πρωθυπουργού, δεν θα πρέπει να περιμένουμε πρόωρες εκλογές ;

Α.Π.:
Πρώτ’ απ’ όλα, ο πρωθυπουργός, άλλες δύο φορές είχε αποκλείσει τις πρόωρες εκλογές και άλλες τόσες αναίρεσε τις διαβεβαιώσεις του. Κατά συνέπεια δεν αποδίδω καμία αξιοπιστία σ’ αυτά που λέει. Δεύτερον αντιλαμβάνομαι ότι αυτή τη φορά θα ήθελε να εξαντλήσει την τετραετία, αφού δεν υπάρχει κανένα ενδεχόμενο ανατροπής της δυναμικής του κόμματός μας. Τρίτον, υπάρχει μια διαρκής συσσώρευση προβλημάτων, των οικονομικών αδιεξόδων και της κοινωνικής δυσφορίας που, όσο περνά ο καιρός, κάνει ακόμη πιο μεγάλη την ήττα του ΠΑΣΟΚ. Υπάρχει, επίσης, ένας ενδοπασοκικός πυρετός που ανεβαίνει από τις προσωπικές σκοπιμότητες και διαδρομές των στελεχών της Κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ. Όλα αυτά καθιστούν τα πάντα πιθανά. 

ΕΡ. :
Θα ζητήσετε επίσπευση των εκλογών ;

Α.Π.:
Εμείς θα θέλαμε να είχαν γίνει εκλογές ακόμη και χτες. Θέλουμε να γίνουν ακόμη και αύριο. Όχι μόνον γιατί οι πολίτες έχουν αποφασίσει να αναθέσουν σε μας την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του τόπου, αλλά και διότι η χώρα χρειάζεται μια νέα προοπτική, μια νέα πολιτική, μια νέα κυβέρνηση. 

ΕΡ. :
Μου δίνετε την εντύπωση ότι είστε απόλυτα σίγουρος για την έκβαση της επόμενης εκλογικής αναμέτρησης…

Α.Π.:
Από την επόμενη των εκλογών είμαστε διαρκώς η πιο ισχυρή πολιτική δύναμη στον τόπο, με μεγάλο προβάδισμα. Πριν από ενάμιση χρόνο, ο Γραμματέας του ΠΑΣΟΚ διαβεβαίωνε ότι θα κάλυπτε, ως το Καλοκαίρι που πέρασε, τη διαφορά, ενώ κορυφαία στελέχη του κόμματός τους υπογράμμιζαν ότι αν δεν γινόταν αυτό, θα ήταν εντελώς ανέφικτο, στη συνέχεια. Οι τελευταίες δημοσκοπήσεις έδειξαν ξεκάθαρα ότι η δυναμική της Νέας Δημοκρατίας, δεν ανακόπτεται. Αυτό ακριβώς επιβεβαίωσαν, τις προηγούμενες ημέρες, και οι φοιτητικές εκλογές. Οι νέες και οι νέοι μας στα Πανεπιστήμια εμπιστεύονται την παράταξή μας. Παρά τις προβοκατόρικες προσπάθειες των «γνωστών αγνώστων» τα νιάτα της πατρίδας μας επενδύουν στη νέα προοπτική που εγγυάται η Νέα Δημοκρατία. Η πρωτοπορία της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ είναι προπομπός της πορείας μας για μια νέα διακυβέρνηση. Όλα αυτά όμως δεν μας κάνουν να εφησυχάζουμε. Εντείνουμε τη δράση μας μέσα και έξω από τη Βουλή. Είμαστε διαρκώς κοντά στα μεγάλα καθημερινά προβλήματα των πολιτών. Δίνουμε έμφαση στην παραγωγή πολιτικής. Ακούμε, συζητούμε, σχεδιάζουμε.

ΕΡ. :
Η κυβέρνηση, όμως, λέει ότι δεν έχετε τα στελέχη που χρειάζονται…

Α.Π.:
Η κυβέρνηση επιμένει στην ανακύκλωση των υλικών του χτες. Δεν έχει ούτε περισσότερα, ούτε ικανότερα στελέχη. Βεβαίως τα μέλη της, ως εκ της θέσεώς τους εξασφαλίζουν διαρκή προβολή, σε αντίθεση με όλους τους άλλους. Άλλο, όμως, προβολή και άλλο ικανότητα. Η Νέα Δημοκρατία έχει στελέχη που θα μπορούσαν να συγκροτήσουν δύο και τρεις ικανότερες και αποτελεσματικότερες κυβερνήσεις, σε σχέση με τη σημερινή. Έχουμε συγκεκριμένες θέσεις, σχέδιο και όραμα για την Ελλάδα. Ζητούμε και πιστεύω ότι ήδη εξασφαλίζουμε τη θετική ψήφο της μεγάλης πλειοψηφίας των Ελλήνων. 

ΕΡ. :
Μιλήσατε για συγκεκριμένες θέσεις. Θέλω να μου πείτε, μια βασική θέση σας για την Παιδεία… 

Α.Π.:
Αύξηση των κρατικών δαπανών στο 5% του ΑΕΠ. Μη κρατικά Πανεπιστήμια, αξιολόγηση παντού και όλων, πολιτική για την Παιδεία με Εθνική συμφωνία για τουλάχιστον είκοσι χρόνια…

ΕΡ. :
Για την Υγεία… 

Α.Π.:
Καθιέρωση του θεσμού του προσωπικού οικογενειακού γιατρού για όλο τον πληθυσμό με ελεύθερη εκλογή σε συνδυασμό με τη δημιουργία Ενιαίου Φορέα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας.

ΕΡ. :
Για την Οικονομία… 

Α.Π.:
Σταθερό φορολογικό σύστημα με σημαντικά μειωμένους συντελεστές για νοικοκυριά και επιχειρήσεις. 

ΕΡ. :
Για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις…

Α.Π.:
Δημιουργία one stop shops για την ίδρυση νέων επιχειρήσεων.

ΕΡ. :
Για τον Τουρισμό… 

Α.Π.:
Στήριξη νέων και εναλλακτικών μορφών Τουρισμού και συστηματική προβολή στο εξωτερικό, ώστε να έχουμε επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας, σε όλη τη χώρα και καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου. 

ΕΡ. :
Για την πάταξη της διαπλοκής… 

Α.Π.:
Ανεξάρτητη Αρχή για τις συμβάσεις έργων και προμηθειών του Δημοσίου. 

ΕΡ. :
Για την Περιφερειακή Ανάπτυξη… 

Α.Π.:
Αναπτυξιακοί Οργανισμοί σε κάθε περιφέρεια της χώρας με τη συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης, των τοπικών φορέων, των Επιμελητηρίων, με έμφαση στους τομείς υπηρεσιών, τον τουρισμό, τον αγροτικό τομέα.

ΕΡ. :
Κύριε Σιούφα, είστε από μια κατ’ εξοχήν αγροτική περιοχή της χώρας μας. Αλήθεια, εσείς –και σας παρακαλώ όσο πιο επιγραμματικά γίνεται- τι σκοπεύετε να κάνετε για τον αγροτικό τομέα;

Α.Π.:
Ξέρετε πολύ καλά ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ξεχασμένη Ελλάδα, σ’ αυτήν που ο πρωθυπουργός αποκαλούσε «άλλη Ελλάδα». Κάθε περιφέρεια της χώρας χρειάζεται ένα ολοκληρωμένο σχέδιο παρεμβάσεων που να απαντά στα δικά της εξειδικευμένα προβλήματα και τις δικές της ξεχωριστές δυνατότητες. Σε κάθε περίπτωση δίνουμε -όπως σας είπα- ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη του αγροτικού κόσμου, προετοιμάζουμε ολοκληρωμένο σχέδιο για μια επιθετική αγροτική πολιτική με βασικούς άξονες:

1ον:
Αναδιοργάνωση του Υπουργείου Γεωργίας και αποκέντρωση των υπηρεσιών του.

2ον: 
Εκσυγχρονισμός του ΕΛΓΑ και ασφαλιστική κάλυψη του συνόλου της ζωικής και φυτικής παραγωγής. Οι αποζημιώσεις θα εκτιμούνται αντικειμενικά και θα καταβάλλονται έγκαιρα. Για κάθε καθυστέρηση πέραν του τριμήνου θα καταβάλλονται έντοκα.

3ον:
Εξυγίανση της Αγροτικής Τράπεζας ώστε να εξασφαλιστούν πραγματικά χαμηλά επιτόκια για τον αγροτικό κόσμο και βεβαίως να δοθεί (όπως ήδη έχουμε προτείνει με συγκεκριμένες τροπολογίες) ικανοποιητική λύση στο πρόβλημα, την ντροπή με τα πανωτόκια.

4ον:
Μείωση κατά 50% στην τιμή του πετρελαίου και του ρεύματος για αγροτική χρήση, αλλά και του ΦΠΑ για αγροτικά μηχανήματα.

5ον:
Ταχεία υλοποίηση των αναγκαίων έργων υποδομής. Έργα αρδευτικά, εγγειοβελτικά, φράγματα για τη συγκέντρωση νερού. Δεν μπορεί η Ελλάδα να πνίγεται το Χειμώνα και να διψά το Καλοκαίρι.

6ον:
Δημιουργία Οργανισμού Προώθηση Αγροτικών Προϊόντων και έμφαση στην τυποποίηση και τη μεταποίηση, στα προϊόντα ποιότητας, με ονομασία προέλευσης.

7ον:
Δυναμική και υπεύθυνη παρουσία στις Βρυξέλλες για τη διασφάλιση των συμφερόντων των αγροτών μας. Ο πρωθυπουργός ουδέποτε εμφανίστηκε στα όργανα της Ε.Ε. για να υποστηρίξει τα ελληνικά αγροτικά προϊόντα. Η κυβέρνηση έχασε όλες τις κρίσιμες διαπραγματευτικές μάχες.

ΕΡ. :
Μεθαύριο έχουμε την υπογραφή της πράξης για την ευρωπαϊκή διεύρυνση και την ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε. Ποιο είναι το σχόλιό σας;

Α.Π.:
Είναι μια εθνική επιτυχία. Είναι η δικαίωση μιας στρατηγικής που έθεσε σε εφαρμογή, πριν από δέκα χρόνια, η δική μας κυβέρνηση και βεβαίως υπηρετήσαμε όλοι: Κυβέρνηση και Αντιπολίτευση. Στην Ελλάδα και την Κύπρο. 

ΕΡ. :
Σε ό,τι αφορά το πολιτικό πρόβλημα της Κύπρου, η κυβέρνηση ζητά την επαναφορά του σχεδίου Ανάν. Ποιο είναι το σχόλιό σας ;

Α.Π.:
Η κυβέρνηση έλεγε πως το σχέδιο έπρεπε να γίνει δεκτό πριν την απόφαση για την ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε., υποστηρίζοντας ότι σε διαφορετική περίπτωση, θα χανόταν η τελευταία ευκαιρία. Κινδυνολογούσε μάλιστα με αναφορές σε πιθανό εποικισμό και διεθνή αναγνώριση της διχοτόμησης. Πιστεύω ότι, έστω και τώρα, η κυβέρνηση πρέπει να είναι πιο προσεκτική. Η λύση του Κυπριακού πρέπει να στηρίζεται στο κοινοτικό κεκτημένο και τα ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας. Επιμένουμε ότι ο ΟΗΕ μπορεί και πρέπει να προσφέρει τις υπηρεσίες του. Το Σχέδιο Ανάν, όμως, χρειάζεται ουσιαστικές βελτιώσεις ώστε να υπάρξει λύση λειτουργική και βιώσιμη. Λύση που δεν είναι λειτουργική δεν είναι βιώσιμη. Και λύση που δεν είναι βιώσιμη δεν είναι λύση.

ΕΡ. :
Πιστεύετε ότι τα τελευταία γεγονότα μπορεί να επηρεάσουν την εξέλιξη των εθνικών υποθέσεών μας ;

Α.Π.:
Είναι προφανές ότι διαμορφώνεται μια νέα γεωστρατηγική πραγματικότητα στην ευρύτερη περιοχή. Πολλά πράγματα όμως εξακολουθούν να παραμένουν ρευστά. Έχει ιδιαίτερη σημασία η διατήρηση της εδαφικής ακεραιότητας του Ιράκ. Όπως επίσης ιδιαίτερης σημασίας είναι η στάση που θα τηρήσουν τα γειτονικά κράτη. Γνωρίζουμε τις ανησυχίες, αλλά και τις επιδιώξεις της Τουρκίας. Επηρεάζονται πολύ σοβαρά οι σχέσεις της με τις ΗΠΑ, αλλά και η αξιοπιστία της στην Ε.Ε. Παρακολουθήσαμε στο μεταξύ, κατά το αμέσως προηγούμενο διάστημα, δύο φαινομενικά αντιφατικές εκδηλώσεις της τουρκικής πολιτικής απέναντι στον Ελληνισμό. Αφενός την ένταση των παραβάσεων και των παραβιάσεων στο Αιγαίο και αφετέρου την προσποίηση ενδιαφέροντος για την επίλυση του Κυπριακού, με προτάσεις εντελώς απαράδεκτες, τόσο σε ό,τι αφορά την ουσία, όσο και σε σχέση με τη διαδικασία. Χρειάζεται λοιπόν να είμαστε σε διαρκή επαγρύπνηση.
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