Συνέντευξη στον “ΝΕΟ ΑΓΩΝΑ”

Η Θεσσαλία μια από τις φτωχότερες της Ε.Ε.
 «Υπάρχει βεβαιότητα ήττας 

στις κινήσεις της κυβέρνησης»
του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

πρώην Υπουργού Υγείας, Πρόνοιας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων

ΕΡ.:
Είσαστε ήδη σε διάταξη μάχης μετά τις τελευταίες εξελίξεις στο κυβερνών κόμμα. Πολλοί εκτιμούν ότι το ενδεχόμενο εκλογών το Φθινόπωρο έχει απομακρυνθεί. Συμμερίζεστε αυτήν την άποψη;
ΑΠ.:
Μόνο δύο φορές από τη Μεταπολίτευση έως σήμερα, η Βουλή εξάντλησε  τη θητεία της. Και τις δύο φορές υπήρχε στις τότε κυβερνήσεις η βεβαιότητα ότι χάνουν τις εκλογές. Αυτή η βεβαιότητα της ήττας μπορεί να οδηγεί και τη σημερινή κυβέρνηση στην ίδια σκέψη. Τα προβλήματα, ωστόσο, είναι τόσο σοβαρά και τα αδιέξοδα τόσο ανυπέρβλητα, ώστε να παραμένει εξαιρετικά πιθανό το ενδεχόμενο επίσπευσης των εκλογών για να αποτραπεί η πλήρης κατάρρευση του κυβερνώντος κόμματος. Ανάμεσα στην αξιοπρεπή ήττα του Φθινοπώρου και τη συντριβή της Άνοιξης, ο πρωθυπουργός είναι πιθανόν να επιλέξει το πρώτο.

ΕΡ.:
Ο Πρόεδρος της Ν.Δ. κ. Κώστας Καραμανλής ζήτησε στην τελευταία συνεδρίαση της Κ.Ο. “να γίνουν εκλογές τώρα”, θα έχει και συνέχεια; Και με ποιόν τρόπο;
ΑΠ.:
Η πίεσή μας στην κυβέρνηση θα είναι συνεχής. Πρέπει να καταλάβει η κυβέρνηση ότι δεν μπορεί να αγοράζει κομματικό χρόνο σε βάρος της χώρας. Θα εντείνουμε ακόμη περισσότερο τον έλεγχο της εξουσίας μέσα και έξω από τη Βουλή.
 Όπως ξέρετε, ο Πρωθυπουργός αφού έθεσε την κυβέρνησή του σε δίμηνη διαθεσιμότητα και αφού κατέληξε στο ”μη ανασχηματισμό”, έδωσε κατόπιν εντολή στους υπουργούς του να λειτουργούν με αποκλειστικό γνώμονα την εκλογική αναμέτρηση και έθεσε σε εφαρμογή σχέδιο εκποιήσεων, διορισμών και παροχών, με μοναδικό στόχο την αναβίωση πελατειακών σχέσεων. Με δική του ευθύνη, η χώρα έχει εισέλθει σε μια παρατεταμένη προεκλογική περίοδο. Ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κώστας Καραμανλής του υπέδειξε ποιο είναι το χρέος του απέναντι στον τόπο. Η χώρα δεν αντέχει μια εννιάμηνη προεκλογική περίοδο. Το εθνικό συμφέρον επιβάλλει εκλογές τώρα.

ΕΡ.:
Οι δημοσκοπήσεις, βέβαια, δίνουν σταθερό προβάδισμα στη Ν.Δ. Έχει αποδειχθεί, όμως, ότι δεν της αρκούν για να έρθει στην εξουσία. Τι θα κάνει η Ν.Δ. ώστε να αναδειχθεί η διαφορά και στην κάλπη;
ΑΠ.:
Οι δημοσκοπήσεις απεικονίζουν μια κατάσταση πραγμάτων που δεν ανατρέπεται πια. Από τους πρώτους μήνες μετά τις εκλογές έως σήμερα υπάρχει διαρκές –ελαφρώς κυμαινόμενο, αλλά πάντοτε ξεκάθαρο- προβάδισμα της Ν.Δ. Όλα τα χρονοδιαγράμματα για το κλείσιμο της ψαλίδας που τέθηκαν κατά καιρούς από την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, έχουν αποδειχθεί μάταια. Η Νέα Δημοκρατία δίνει τώρα ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην παραγωγή πολιτικής. Παρουσιάζουμε ήδη το κυβερνητικό πρόγραμμά μας. Και κάναμε αρχή από την Παιδεία και τον Αγροτικό Τομέα. Προετοιμάζουμε σχέδια Ολοκληρωμένων Περιφερειακών Παρεμβάσεων στο πλαίσιο μιας Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης. Και βέβαια διαμορφώνουμε μια υπεύθυνη στρατηγική για την Ελλάδα του 2010 σε συγκεκριμένους άξονες. Κυρίως, μάλιστα, για την επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, την Παιδεία και τον Πολιτισμό, για μια ταχύρυθμη και ισόρροπη ανάπτυξη, για μια κοινωνία συνοχής και αλληλεγγύης, για την επανίδρυση του κράτους, για ένα νέο πολιτικό πολιτισμό, για μια δυναμική και περήφανη Ελλάδα στη νέα μεγάλη Ευρώπη των “25”.

ΕΡ: 
Ποιο είναι το πρόγραμμα που θα ισχύει μετά το Δεκαπενταύγουστο; Θα συνεχισθούν οι περιοδείες των βουλευτών και των στελεχών;
ΑΠ.:
Ασφαλώς θα συνεχιστούν. Υπάρχουν μόνο ελάχιστες ημέρες ξεκούρασης για τον καθένα. Και αυτές συνδυάζονται με την απόφασή μας να ακούμε ακόμη περισσότερο τους πολίτες. Θέλουμε να ξέρουμε τις προτεραιότητες που θέτει η κοινωνία και να είμαστε κοντά στους πολίτες, κοντά στα μεγάλα καθημερινά προβλήματά τους, κοντά στη ξεχασμένη Ελλάδα.

ΕΡ.:
Γιατί η Ν.Δ. αντιτίθεται στο διάλογο για τον εκλογικό νόμο; Πιστεύετε ότι δημιουργεί δεσμεύσεις;
ΑΠ.:
Η Νέα Δημοκρατία δεν αντιτίθεται σε κανένα διάλογο. Διαφωνούμε, όμως, με το χρόνο που επέλεξε ο Πρωθυπουργός για να θέσει θέμα εκλογικού νόμου. Είπαμε ότι ο διάλογος αυτός μπορεί να γίνει μετά τις εκλογές. Αυτό ακριβώς έλεγε και ο πρωθυπουργός ως την ώρα που η κυβέρνησή του βυθίστηκε σε μια κρίση που η ίδια δημιούργησε και έφτασε σε πλήρη αδυναμία αντιμετώπισης των καυτών προβλημάτων του τόπου. Τότε ακριβώς ο πρωθυπουργός αποφάσισε να κινηθεί με στόχο τον αποπροσανατολισμό της κοινής γνώμης και κινήθηκε με το δέος που προκαλεί η αίσθηση του εδάφους που φεύγει κάτω από τα πόδια του. Και βέβαια δεν είναι καθόλου τυχαίο το γεγονός ότι το ΠΑΣΟΚ αποφασίζει να αλλάξει εκλογικό νόμο κάθε φορά που βεβαιώνεται ότι χάνει οριστικά τις εκλογές.

ΕΡ.: Η κυβέρνηση διαβεβαιώνει ότι εάν συμφωνήσετε ο νόμος θα εφαρμοστεί μετά το 2005…

ΑΠ.: Εάν συμφωνούσαμε ο νόμος θα εφαρμοζόταν από τις αμέσως επόμενες εκλογές. Αυτό λέει το Σύνταγμα. Όταν, όμως, επισημάναμε το μήνυμα ηττοπάθειας που εκπέμπει η προσπάθειά τους για αλλαγή του εκλογικού νόμου αναγκάστηκαν να πουν ότι σχεδιάζουν για τις μεθεπόμενες εκλογές. Όταν επισημάνθηκε ότι η θέση αυτή παρέπεμπε στα σενάρια ανωμαλίας, που οι ίδιοι είχαν υπαινιχθεί, άρχισαν να μιλούν για δέσμευση μη εφαρμογής του νόμου πριν το 2006. Όταν επισημάναμε την έλλειψη σεβασμού στο Σύνταγμα είπαν –το δήλωσε ευθέως ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος- ότι ο νόμος μπορεί να ψηφιστεί από την επόμενη Βουλή. Συνεπώς οι ίδιοι αναγνωρίζουν ότι είναι άκαιρη η συζήτηση αυτή. Και έπειτα: Πώς γίνεται να δεσμεύουμε σήμερα μια Βουλή που δεν έχει αναδειχθεί ακόμη; 

ΕΡ.: 
Πως σκοπεύετε να αντιδράσετε όταν η κυβέρνηση φέρει το θέμα του εκλογικού νόμου προς συζήτηση στην Βουλή;
ΑΠ.:
Ας περιμένουμε πρώτα να καταλήξουν σε κοινή θέση, γιατί –όπως φαίνεται- ούτε κι αυτό το μπορούν. Εμείς, πάντως, δεν πρόκειται να συμπράξουμε σε σχέδια κομματικού καιροσκοπισμού και αποπροσανατολισμού της κοινής γνώμης.

ΕΡ.: Ποια είναι η άποψη της Νέας Δημοκρατίας σε ό,τι αφορά τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού –που όπως ο ίδιος είπε- έχουν στόχο τον εκσυγχρονισμό του πολιτικού συστήματος; 

ΑΠ.: Δεν είδαμε τίποτα συγκεκριμένο, παρά μόνο πυροτεχνήματα εντυπωσιασμού και κομματικού καιροσκοπισμού. Λόγια που δεν δείχνουν τίποτε άλλο παρά μόνον ότι ο πρωθυπουργός πολύ αργά θυμήθηκε ότι το πολιτικό σύστημα χρειάζεται εκσυγχρονισμό. Το χειρότερο όμως είναι ότι δεν προσπαθεί να αντιμετωπίσει τα υπαρκτά προβλήματα, αλλά να τα σκεπάσει. 

Σταθερά όλα αυτά τα χρόνια επισημαίνουμε τα προβλήματα στην ποιότητα της Δημοκρατίας, στην κατάσταση λειτουργίας των ΜΜΕ, την αιχμαλωσία τους εξαιτίας της άρνησης της κυβέρνησης να χορηγήσει οριστικές άδειες, την πλήρη παράλυση του Κράτους, τα φαινόμενα της διαφθοράς και της ασυδοσίας. Η απάντηση της κυβέρνησης ήταν ότι όλα βαίνουν καλώς και ότι αυτά είναι μόνο αντιπολιτευτικές υπερβολές.

ΕΡ.: Υποστηρίζετε, δηλαδή, ότι η κυβέρνηση επέδειξε ανοχή στη διαφθορά αλλά και αρνητική στάση απέναντι στις προτάσεις σας για διάλογο…
ΑΠ.: Ζητήσαμε διάλογο και συνεννόηση για τη θεσμική ενίσχυση της Πολιτείας. Σας υπενθυμίζω ότι τον Ιούνιο του 2000 ο Πρόεδρος της Ν.Δ. ζήτησε από τον Πρωθυπουργό να συνεργαστούν όλες οι πολιτικές δυνάμεις του Τόπου για να αντιμετωπίσουν τα φαινόμενα της διαφθοράς, της ατιμωρησίας και της διαπλοκής. Ο Πρωθυπουργός αρνήθηκε τον διάλογο, εξαπολύοντας ύβρεις εναντίον του Κώστα Καραμανλή. Μόλις πριν λίγες ημέρες η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα διαπίστωσε ότι εξαιτίας της διαφθοράς και της γραφειοκρατίας οι πολίτες χάνουν 7 δις ευρώ ή 2,5 τρις δρχ. Δεν άκουσα τον Πρωθυπουργό να συγκινείται γι’ αυτή τη λεηλασία. Δύο φορές ζητήσαμε να συσταθεί Εξεταστική Επιτροπή για το έγκλημα του Χρηματιστηρίου, αλλά και τις δύο φορές την απέρριψαν. Τώρα που το θέμα πήρε εκρηκτικές διαστάσεις προσπαθούν με τερτίπια να εντυπωσιάσουν και να ξεφύγουν από τις ευθύνες τους. 

ΕΡ.: Να περάσουμε σε ένα άλλο θέμα των ημερών. Η κυβέρνηση δια των αρμοδίων υπουργών δηλώνει ότι κήρυξε πόλεμο κατά της ακρίβειας. Ποιο είναι το σχόλιό σας; 

ΑΠ.: Πολύ αργά ανακάλυψε η κυβέρνηση ότι η ακρίβεια κατατρώει τα εισοδήματα των πολιτών και ιδιαίτερα των μισθωτών και των χαμηλοσυνταξιούχων. Όταν επισημαίναμε το πρόβλημα, ο Πρωθυπουργός δήλωνε από το βήμα της Βουλής ότι δεν το θεωρεί σοβαρό και προσπαθούσε να εμφανίσει σαν ανεύθυνες τις επισημάνσεις του Προέδρου της Ν.Δ. Όταν καταθέταμε συγκεκριμένες προτάσεις τις απέρριπταν. Ο πληθωρισμός, που τελικά έγινε δομικός, κινείται γύρω στο 4% και είναι σχεδόν διπλάσιος του ευρωπαϊκού μέσου όρου. Δεν φτάνουν, λοιπόν, τα αστυνομικά μέτρα. Χρειάζονται συγκροτημένες πολιτικές. 
ΕΡ.: Να επιμείνω στα μέτρα που προτείνει το κόμμα σας.

ΑΠ.: Ο τρόπος που αντιμετωπίζει η Κυβέρνηση μέχρι σήμερα την ακρίβεια, μοιάζει με κυνήγι μαγισσών. Για να υπάρξουν απτά αποτελέσματα χρειάζεται ένας συνδυασμός αλληλοσυμπληρούμενων μέτρων, τα οποία να εφαρμοστούν με τόλμη και ταχύτητα, προκειμένου να χτυπήσουν το πρόβλημα στην καρδιά του.

Χρειάζεται, πρώτ’ απ’ όλα συγκράτηση των τιμολογίων των ΔΕΚΟ. Δεν μπορεί να σέρνει η Κυβέρνηση το χορό των αυξήσεων, π.χ. με την αύξηση των τιμολογίων της ΔΕΗ την ίδια ώρα που υπερηφανεύεται ότι το 2002 η ΔΕΗ είχε 168 εκατ. ευρώ κέρδη. Να σταματήσει το χορό των ανατιμήσεων με τα τιμολόγια των ΔΕΚΟ.

Σημειώνω ότι πριν λίγες ημέρες με κλεισμένη τη Βουλή η Κυβέρνηση κατέθεσε τροπολογία με την οποία αυξάνει κατά 10% την εισφορά της ΕΡΤ. Και γι’ όλα αυτά βλέπετε μια ακόμη δικαίωση των θέσεών μας για αναδιάρθρωση και εκσυγχρονισμό των ΔΕΚΟ και των δημοσίων υπηρεσιών. 

Χρειάζεται επιτέλους να υιοθετήσει η κυβέρνηση την πρόταση που κατέθεσα στη Βουλή και να αναλάβει πρωτοβουλία για την έκδοση χαρτονομισμάτων του ενός και των δύο ευρώ. 

Να προχωρήσουν το ταχύτερο οι διαρθρωτικές αλλαγές,  που δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έκανε η Κυβέρνηση. 

Να γίνει σεβαστός ο ανταγωνισμός στην αγορά. Τα παντός είδους ολιγοπώλια, μόνο κακό κάνουν στους καταναλωτές.

Να σταματήσει το «παιχνίδι» με την Επιτροπή Ανταγωνισμού. Μόνο μια ισχυρή Επιτροπή Ανταγωνισμού μπορεί να βάλει τάξη στην αγορά για να σταματήσει η δράση των κερδοσκόπων. Να αναμορφωθεί το κύκλωμα διακίνησης των αγροτικών προϊόντων που σήμερα φθάνουν σε πολλαπλάσιες τιμές στον καταναλωτή. 

Να υπάρξουν κανόνες ανταγωνισμού στον κλάδο των μεταφορών. Επίσης να διασφαλισθούν οι αγρότες από τις θεομηνίες ώστε με την έγκαιρη καταβολή των αποζημιώσεων, να μην υπάρχει λόγος απότομων αυξήσεων των τιμών. Και αυτό αποτελεί δέσμευση του Κυβερνητικού μας προγράμματος. Οι αγρότες θα αποζημιώνονται εντός τριών μηνών από την υποβολή της αίτησής τους. 

Να ενισχυθούν οι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις με κοινοτικά κονδύλια, που παραμένουν στα χαρτιά των υπουργικών γραφείων, έτσι ώστε οι δαπάνες για τον εκσυγχρονισμό τους να μην μετακυλύονται στους καταναλωτές. 

Να εξορθολογιστεί η χρήση  των ποικίλων παραβόλων που είναι υποχρεωμένοι να πληρώνουν οι πολίτες κατά τη διάρκεια των συναλλαγών τους με τις κρατικές υπηρεσίες.

ΕΡ.: Μια τελευταία ερώτηση κ. Σιούφα. Έχετε μιλήσει πολλές φορές για τη ξεχασμένη Ελλάδα, για την εγκατάλειψη της ελληνικής περιφέρειας…

ΑΠ.: Μιλώ για την πραγματικότητα που ζουν και ξέρουν πολύ καλά οι Έλληνες. Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι η κυβέρνηση υποσχόταν πως η εκτροπή του Αχελώου θα ολοκληρωνόταν το 2001, αλλά έως τώρα δεν έχει γίνει παρά μόνο το 25% του έργου και εδώ και δύο χρόνια το έργο έχει σταματήσει; Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι υπάρχουν τρομακτικές καθυστερήσεις στο φράγμα Σμοκόβου; Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι η Ε65 παραμένει στα χαρτιά; Χάθηκαν -ναι ή όχι- 237 δις δραχμές από το Β΄ ΚΠΣ, τη στιγμή που η κυβέρνηση ισχυριζόταν ότι η Χώρα είχε απορροφήσει περισσότερα απ’ όσα δικαιούταν; Και έπειτα: Τι γίνεται με το Γ΄ ΚΠΣ;  Από τα στοιχεία που δημοσιεύθηκαν πρόσφατα, 3,5 χρόνια μετά την έναρξη του Γ΄ ΚΠΣ, η απορρόφηση είναι ΜΟΝΟ 13%. Όταν η Κυβέρνηση μιλά για σύγκλιση πως ξεχνά το Χάρτη Απόκλισης που διαμορφώθηκε στα χρόνια του δήθεν εκσυγχρονισμού; Η Θεσσαλία είναι σήμερα μια από τις φτωχότερες περιφέρειες της Ε.Ε. Έξι ελληνικές περιφέρειας περιλαμβάνονται στις δέκα πιο φτωχές της Ευρώπης. Ανάμεσά τους είναι και η Θεσσαλία. Και αυτό εξαιτίας των καθυστερήσεων στις αναγκαίες υποδομές, εξαιτίας της εγκατάλειψης του αγροτικού κόσμου, εξαιτίας του διωγμού των μικρομεσαίων εξαιτίας της φοροληστρικής επιδρομής που έχει εξαπολύσει όλα αυτά τα χρόνια η κυβέρνηση.
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