Αθήνα, 17 Ιαν. 2003 

Συνέντευξη

του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας
Δημήτρη Σιούφα

στο Περιοδικό «Νομικός Φάκελος»

1. 
Ποιο θα είναι το σημαντικότερο ζήτημα που θα κληθεί να αντιμετωπίσει η Ελλάδα μετά την ανάληψη της Προεδρίας της Ε.Ε. ;
Ένα από τα σημαντικότερα ζητήματα που πρέπει να προωθήσει η Ελλάδα στη διάρκεια της Προεδρίας της Ε.Ε. είναι, κατά τη γνώμη μου, το ευρύτερο θέμα της Κοινής Ασφάλειας. Η ενοποίηση στην Άμυνα, παρά τις ενστάσεις όσων διαφωνούν, πρέπει να προχωρήσει. Εμείς υποστηρίζουμε σθεναρά την ανάγκη –μέσα από σχήματα ενισχυμένης συνεργασίας- να προχωρήσουν όσα Κράτη μέλη μπορούν και θέλουν σε μεγαλύτερη ενοποίηση, ειδικά στον τομέα της Άμυνας. Δεν δικαιολογείται πλέον καμία αδράνεια, επτά μήνες μετά την ανάληψη της Προεδρίας στον τομέα της Άμυνας από τη Χώρα μας. Όλοι οι Έλληνες θέλουμε μια Ευρώπη με κοινά και από κοινού προστατευόμενα σύνορα. Η Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση δεν μπορεί να είναι ουσιαστική αν δεν τολμήσουμε το μεγάλο αυτό βήμα.

2.
Η Νέα Δημοκρατία έχει προγραμματίσει μια σειρά από υποστηρικτικές δράσεις της Ελληνικής Προεδρίας κατά το προσεχές 6μηνο.

· Ποιες πρωτοβουλίες θα αναλάβει ;

· Ποιοι οι στόχοι της ;
Κάθε Προεδρία, πέραν της διαχείρισης των τρεχόντων Ευρωπαϊκών θεμάτων, έχει την ευκαιρία να προβάλλει και ζητήματα που αφορούν πιο άμεσα τους πολίτες της. Αυτό γίνεται με την αποτύπωση του δικού της εθνικού χρώματος, κάτι που δεν διαφαίνεται μέχρι σήμερα στις προθέσεις της Ελληνικής πλευράς. Πιστεύουμε ότι σύντομα θα είμαστε κυβέρνηση και θα κληθούμε να εφαρμόσουμε τις αποφάσεις που θα ληφθούν κατά τη διάρκεια του τρέχοντος εξαμήνου. Δεν είναι λοιπόν δυνατόν να είμαστε απόντες ούτε κατά την διάρκεια αυτού του εξαμήνου. Η Νέα Δημοκρατία, εξετάζοντας τις προτεραιότητες που ανακοίνωσε η Ελληνική Προεδρία, διαπίστωσε πως ελάχιστα διαφέρουν από τις εκφρασμένες προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Συμβουλίου, δηλαδή, τα γνωστά ζητήματα της διεύρυνσης, της προώθησης της στρατηγικής της Λισσαβόνας, της μετανάστευσης, του μέλλοντος της Ευρώπης και των εξωτερικών της σχέσεων.

Εμείς δηλώσαμε από την αρχή ότι θα παρακολουθούμε στενά την άσκηση της Προεδρίας και θα συμβάλλουμε ανάλογα με τις συνθήκες, υποστηρικτικά ή/και κριτικά, με στόχο να υπάρξει η μεγαλύτερη δυνατή επιτυχία για τη Χώρα μας. Οι πρωτοβουλίες των εκδηλώσεων που έχουν ήδη προγραμματιστεί κι αυτές που προετοιμάζονται, έχουν αυτόν ακριβώς το στόχο. Αναπτύσσουμε παράλληλες πρωτοβουλίες και δράσεις. Πάντα στις δημοκρατίες, η κοινή γνώμη ζητά πρωτοβουλίες και προτάσεις από όλους. Αυτό άλλωστε σημαίνει κοινωνία των πολιτών. Και κάτι ακόμη: Όλοι ξέρουμε ότι αυτήν την περίοδο αμφισβητείται ο θεσμός της εκ περιτροπής Προεδρίας. Πιστεύουμε λοιπόν ότι είναι πολύ σημαντικό να αξιοποιήσουμε την ευκαιρία που δίνεται στη Χώρα μας για να αποδείξουμε ότι και τα μικρότερα κράτη μπορούν να συμβάλλουν στην ενίσχυση του ευρωπαϊκού οικοδομήματος. Παράλληλα, θα έχουμε την ευκαιρία να αναδείξουμε ορισμένα ζητήματα που πιστεύουμε πως απασχολούν τους Έλληνες πολίτες περισσότερο από τους υπόλοιπους Ευρωπαίους. Αυτό άλλωστε είναι και το νόημα των εκ περιτροπής Προεδριών: να φέρουν πλησιέστερα στον πολίτη κάθε κράτους-μέλους της Ένωσης την ιδέα της ευρωπαϊκής ενοποίησης και τη σημασία που έχει για την καθημερινή του ζωή και το μέλλον του. Να μεταφέρουν στα ευρωπαϊκά όργανα και στις ευρωπαϊκές κυβερνήσεις τα ιδιαίτερα προβλήματα των πολιτών της Χώρας που ασκεί την Προεδρία. Αυτό σκοπεύει να κάνει και η Νέα Δημοκρατία, ως το γνησιότερο Ευρωπαϊκό Κόμμα της Χώρας.

3.
Τι θα χαρακτήριζε την Ελληνική Προεδρία ως επιτυχημένη μετά το πέρας της 6μηνης θητείας της ;
Κύριο χαρακτηριστικό ενός θετικού απολογισμού της Ελληνικής Προεδρίας θα είναι το ιδιαίτερο αποτύπωμά της στην πορεία των ευρωπαϊκών εξελίξεων. Δηλαδή, η ορατή προώθηση της ενοποιητικής διαδικασίας, η ταυτόχρονη σμίκρυνση της ποιοτικής απόστασης της Ελλάδας από την υπόλοιπη Ευρώπη, η προώθηση ουσιαστικών λύσεων στα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα οι χώρες του μεσογειακού νότου. Να επιτύχουμε ένα σημαντικό βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση, για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των Ελλήνων πολιτών.
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