Αθήνα, 17 Απριλίου 2003 

Συνέντευξη στον “ΑΔΕΣΜΕΥΤΟ ΤΥΠΟ”

στον κ. Κώστα Κατίκο

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

Υποθήκη στους προϋπολογισμούς των επόμενων 16 ετών βάζει η κυβέρνηση και, μάλιστα με επαχθείς όρους, για να προεισπράξει και να ξοδέψει σήμερα, έσοδα που ανήκουν στους επόμενους προϋπολογισμούς, στις επόμενες τέσσερις κυβερνήσεις, τα οποία έχει εκχωρήσει σε εταιρίες-δανειστές. 

Πρόκειται για εταιρίες που «αγοράζουν» με έκδοση ομολόγων τα κατ΄ εκτίμηση προβλεπόμενα έσοδα των επόμενων προϋπολογισμών, αποδίδοντας «ζεστό χρήμα» στην κυβέρνηση. 

Η μέθοδος αυτή στην ουσία, σημαίνει ότι η κυβέρνηση αφαιρεί από τους επόμενους προϋπολογισμούς σημαντικό τμήμα των εσόδων, ακριβώς γιατί τα εισπράττει σήμερα για να καλύψει τρέχουσες ανάγκες και για να ωραιοποιήσει τα μεγέθη της οικονομίας, όπως το δημόσιο χρέος και το ύψος των ελλειμμάτων.

Το θέμα, είχε αποκαλυφθεί στη Βουλή από τον πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας Κώστα Καραμανλή κατά την κρίσιμη ψηφοφορία του νέου προϋπολογισμού, τον περασμένο Δεκέμβριο. Παρουσιάζοντας ακλόνητα επιχειρήματα και, συγκεκριμένα στοιχεία, είχε αποκαλύψει πέντε περιπτώσεις στις οποίες η κυβέρνηση πούλησε τα έσοδα του μέλλοντος σε ξένες εταιρίες, προκειμένου να εισπράξει άμεσα τα έσοδα και να εμφανίσει έτσι, υγιή και πλεονασματικό το νέο προϋπολογισμό.

Σήμερα ο Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, Δημήτρης Σιούφας, δίνει συνέχεια και –πέραν των ερωτήσεων που έγιναν στην Βουλή- δηλώνει με συνέντευξή του στον «Α.Τ», ότι θα ζητηθούν και οι συμβάσεις που έκανε το ελληνικό δημόσιο με τις εν λόγω εταιρίες, ώστε να αποκαλυφθεί το μέγεθος της κυβερνητικής αναξιοπιστίας στην διαχείριση του δημοσίου χρήματος. 

Δίνει μάλιστα στην δημοσιότητα και την σχετική αναφορά-ντοκουμέντο από την έκθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τον ισολογισμό του κράτους το 2001, όπου και αναφέρεται ότι το ελληνικό δημόσιο, εκχώρησε σε ξένες εταιρίες για το διάστημα 2001-2019 έσοδα μετατρέψιμα σε ομόλογα ύψους 802,46 δις. δραχμών, στα οποία συμπεριλαμβάνονται και 681,5 δις. δραχμές από το τρίτο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης! Στην ουσία δηλαδή, η κυβέρνηση ενέγραψε στον προϋπολογισμό έσοδα που δεν έχει πάρει από την Κοινότητα, αφού, το συγκεκριμένο ποσό (681,5 δις. δρχ.) θα αποδοθεί στην χώρα μας, εφόσον πρώτα υλοποιηθούν σχετικά προγράμματα και έργα! Για τις υπηρεσίες που θα προσφέρουν μάλιστα οι εταιρίες για λογαριασμό των οποίων θα εκδοθούν τα ομόλογα, το ελληνικό δημόσιο πλήρωσε το 2001, το ποσό των 7,07 δις. δραχμών ως προμήθεια! 

Η συνέντευξη με τον κ. Δ. Σιούφα έχει ως εξής:

Ερ: 
Για ποιους λόγους πιστεύετε ότι η μέθοδος της προείσπραξης εσόδων από τους επόμενους προϋπολογισμούς που χρησιμοποιείται από την κυβέρνηση, είναι αδιαφανής;

Απ:
Ασφαλώς! Σας υπενθυμίζω ότι δεν ανακοινώθηκε ποτέ από την Κυβέρνηση. Εντοπίστηκε από το Ελεγκτικό Συνέδριο και αποκαλύφθηκε στη Βουλή, από τον Πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας. Η μέθοδος αυτή εφαρμόζεται στην Ε.Ε., μόνο κατ’ εξαίρεση, σε ειδικές περιπτώσεις και πάντοτε με όρους πλήρους διαφάνειας. Ιδίως μάλιστα σε ό,τι αφορά χρήματα που δίνει ο Κοινοτικός προϋπολογισμός στους εθνικούς προϋπολογισμούς, ως συμμετοχή σε προγράμματα και έργα. Η ελληνική κυβέρνηση, όχι μόνο προεισπράττει «κοινοτική συμμετοχή» για έργα που ούτε καν γνωρίζει εάν και πότε θα γίνουν, αλλά επιπλέον κρύβει την αλήθεια για τις μεθοδεύσεις και τις πρακτικές της. Αυτό αποδεικνύεται, από το γεγονός ότι δεν έχει δώσει επαρκείς εξηγήσεις, ούτε για τους μετόχους των εταιριών, που χρησιμοποιούνται σαν «μεσάζοντες» για τις προεισπράξεις αυτές, ούτε για τους λόγους που επελέγη το Λουξεμβούργο ως έδρα των εταιριών, ούτε –και αυτό πιστεύω είναι το πιο σημαντικό- για τους όρους των συμβάσεων που έχει κάνει με τις εταιρίες αυτές. Θα μπορούσε να βρει δανειστές είτε μέσω τραπεζών του Λονδίνου όπως είναι η συνήθης πρακτική, είτε ακόμη και μέσω τραπεζών ή κοινοπραξιών, στην Ελλάδα. Δεν το κάνει, όμως. Επέλεξε άλλα μονοπάτια. Και αυτό γεννά πληθώρα ερωτημάτων. 

Ερ: 
Ποιους σκοπούς εξυπηρετεί αυτή η μέθοδος;

Απ:
Καθαρά ταμειακούς. Η κυβέρνηση, μη έχοντας πια κάλυψη από την Ε.Ε. για τους πλασματικούς προϋπολογισμούς που έως τώρα χαρακτήριζε σαν πλεονασματικούς, θέλει να «μπαλώσει» τα ελλείμματα που δημιουργεί η πολιτική της για χάρη των συντεχνιών που την στηρίζουν. 

Ας μην λησμονούμε, όμως, και την κατασπατάληση, την καταλήστευση δημόσιου χρήματος στο τρίγωνο της διαπλοκής και της διαφθοράς. Φαίνεται ξεκάθαρα πια ότι η κυβέρνηση δεν διστάζει να υποθηκεύσει το μέλλον των επόμενων γενιών. Το μέλλον των παιδιών όλων των ελληνικών οικογενειών. Το αποτέλεσμα είναι να αποκαλύπτεται από την Eurostat ότι μαζί με τα κρυφά χρέη, το πραγματικό ύψος του δημοσίου χρέους της χώρας είναι πέντε ποσοστιαίες μονάδες υψηλότερο απ’ όσο ισχυρίζονταν έως πρόσφατα, η κυβέρνηση. Πώς μπορούν λοιπόν να μιλούν για διαφάνεια;

Ερ:
Τι γίνεται στην περίπτωση που τα έσοδα τα οποία προεισπράττει και εγγράφει στον προϋπολογισμό η κυβέρνηση, είναι μεγαλύτερα από αυτά που τελικά θα πραγματοποιηθούν; Τι θα συμβεί δηλαδή αν αποδειχθεί ότι η κυβέρνηση υπερεκτίμησε την πορεία των εσόδων των επόμενων ετών, προκειμένου να δανειστεί αντίστοιχα μεγαλύτερο ποσό;   

Απ:
Ένα τέτοιο ενδεχόμενο θα ισοδυναμεί με τεράστιο βάρος. Είναι φανερό –και εμείς το είπαμε από την πρώτη στιγμή- ότι η κυβέρνηση δεν θέλει απλά να εισπράξει τα έσοδα μιας οικονομικής χρήσης, αλλά να διοχετεύσει και τα έσοδα των επόμενων προϋπολογισμών στην τρέχουσα χρήση για να εμφανίσει ψεύτικους προϋπολογισμούς. Καταναλώνει σήμερα, έσοδα του μέλλοντος και μεταφέρει σημερινές υποχρεώσεις σε μελλοντικούς προϋπολογισμούς. Με ποια μέθοδο υπολόγισε η κυβέρνηση τα δεδομένα του 2013 για να πεί σήμερα ότι τότε θα έχει 650 εκατ. ευρώ έσοδα από τα κρατικά λαχεία; Να σας πώ ένα άλλο παράδειγμα. Αν μέχρι το 2010 τα έσοδα του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων δεν θα ανέρχονται στα 740 εκατ. ευρώ, όπως προέβλεψε και μάλιστα από το 2000 η κυβέρνηση, αλλά σε μικρότερο ποσό, τότε θα πρέπει να κοπούν δραστικά οι δαπάνες από άλλους τομείς για να εξασφαλιστούν αυτά τα 740 εκ. ευρώ και, να αποδοθούν στους δανειστές! 

Ερ:
Τελούν εν γνώσει της Ν.Δ. οι όροι των συμβάσεων που έχει υπογράψει η κυβέρνηση για λογαριασμό του ελληνικού δημοσίου με τις εταιρίες-δανειστές του εξωτερικού; Και δεύτερον, τι προβλέπουν αυτοί οι όροι;

Απ:
Είναι ιδιαίτερα επαχθείς για την χώρα. Θα τις χαρακτήριζα «λεόντειες συμβάσεις», αφού υποχρεώνουν το ελληνικό δημόσιο, όχι μόνο να εκχωρήσει στους δανειστές, έσοδα που θα πραγματοποιούνται στους επόμενους προϋπολογισμούς, αλλά και διότι αυτή η υποχρέωση συνοδεύεται και από ειδικές ρήτρες που προσαυξάνουν το ποσό όταν το ύψος των πραγματοποιούμενων εσόδων, είναι μικρότερο από αυτό που προέβλεψε και προείσπραξε η κυβέρνηση.   

Πιστεύω ότι είναι εθνική ευθύνη να αποκαλυφθεί ποιοι πραγματικά κρύβονται πίσω από τις εταιρίες αυτές και, με ποια νέα βάρη και υποχρεώσεις δεσμεύει σήμερα το μέλλον του ελληνικού λαού η κυβέρνηση του κ. Σημίτη. Εμείς θα επιμείνουμε αταλάντευτα στην προσπάθεια αυτή. Θέλει δεν θέλει η κυβέρνηση, όλα θα έλθουν στο φως της δημοσιότητας.
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