Αθήνα, 17 Δεκ. 03

Συνέντευξη του Δημήτρη Σιούφα 

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

στο δημοσιογράφο Φ. Καρζή, 

στο ραδιοφωνικό σταθμό FLASH
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το καλό είναι η Καρδίτσα, το κακό είναι ο κ. Μητσοτάκης; 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Νομίζω ότι τα δύο δεν έχουν σχέση. Αλλωστε ο κ. Μητσοτάκης έκανε πάρα πολλά για την Καρδίτσα και δεν μπορεί να τα ξεχάσουμε. Έκανε Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας εκεί, ολοκλήρωσε σε τρία χρόνια, το φράγμα της Λίμνης Σμοκόβου που ήταν το 80% του συνολικού έργου, ενώ με τις κυβερνήσεις που ακολούθησαν, για να τελειώσει μια σήραγγα 4,5 χιλιομέτρων, χρειάστηκαν οκτώ χρόνια. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πάμε να δούμε τώρα τις δηλώσεις του κ. Μητσοτάκη.

Σ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Θα ήμουν ο τελευταίος που θα σχολίαζα αυτά που λέει ο κ. Μητσοτάκης. Ήταν πρωθυπουργός, είναι ο επίτιμος πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, διετέλεσα δύο φορές υπουργός του. Ρωτήστε πολιτικά να σας απαντήσω.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα σας ρωτήσω πολιτικά. Θα κάνετε περιοριστική πολιτική;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Επίκεντρό της πολιτικής μας (το υπογράμμισε ο Πρόεδρος της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη και το επανέλαβε χθες ο εκπρόσωπος Τύπου του κόμματος κ. Ρουσόπουλος) είναι οι ξεχασμένοι των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ. Εννοώ τους συνταξιούχους, τους υπαλλήλους, τους αγρότες, τους μικρομεσαίους, την Ελληνική περιφέρεια, τα 2,5 εκ. των Ελλήνων που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτή είναι μια σαφής απάντηση. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Είναι το κέντρο της πολιτικής μας. Το έχουμε καταστήσει σαφές. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εντάξει. Λέτε δεν θα κάνουμε περιοριστική πολιτική. Λέτε ότι θα κάνετε αναδιανεμητική πολιτική. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Έχουμε πει ποιοι είναι οι τομείς που επικεντρώνουν το ενδιαφέρον της ΝΔ και ποιες είναι οι προτεραιότητές μας στην οικονομική πολιτική.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σύμφωνοι. Αναδιανομή εισοδημάτων. Ετσι;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Αυτή την ώρα υπάρχει ανάπτυξη με ρυθμούς 4%. Στόχος δικός μας είναι, με την καλύτερη αξιοποίηση κοινοτικών κονδυλίων, τις διαρθρωτικές αλλαγές και σειρά μέτρων, να ανεβάσουμε την ανάπτυξη σε ρυθμούς πάνω από το 5,5%, και ταυτόχρονα να θέσουμε τους όρους ώστε να πηγαίνει στους περισσότερους και όχι στους λίγους που πηγαίνει σήμερα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Λέτε ότι υπήρξαν αδικημένοι του ΠΑΣΟΚ. Τους είπατε. Λέτε ‘’θα κάνουμε αναδιανεμητική πολιτική για να ωφεληθούν κι αυτοί από την ανάπτυξη’’… 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Βεβαίως: Αλλά προσέξτε. Δεν είναι τόσο πολύ απλά τα πράγματα. Η πολιτική δεν είναι απλή υπόθεση αριθμών. Την ώρα αυτή, εκείνο το οποίο με νοιάζει ως πολίτη, (και όχι μόνον ως πολιτικό και ιδιαίτερα του κόμματος που διεκδικεί τη διακυβέρνηση) πέρα από το συνολικό πρόγραμμα της ΝΔ είναι εκεί που αυτή την ώρα στρέφεται η έγνοια κάθε πολίτη, είναι η κατάσταση η οποία επικρατεί  στον κυβερνητικό χώρο εξαιτίας της γνωστής δήλωσης Παπανδρέου «θα είμαι παρών». Η παράλυση, δηλαδή, της κυβέρνησης, οι επιπτώσεις που έχει αυτή η κατάσταση στη διακυβέρνηση του Τόπου και οι συνέπειές της.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εσείς λέτε ότι όποια και αν είναι η εξέλιξη…

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Σήμερα την οικονομία και τον πολίτη τον επηρεάζει το γεγονός ότι ζει σε μια μακρά προεκλογική περίοδο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πρέπει να ξέρει, όμως, αν θα πάρετε επώδυνα μέτρα ο πολίτης.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Ο πολίτης ξέρει επακριβώς. Εμείς το έχουμε πει και δεν έχουμε κανένα λόγο να κρύψουμε απολύτως τίποτα. Η Ν.Δ. είναι μια Παράταξη, η οποία έχει ιστορία και διαχρονικά (από το 1974 μέχρι σήμερα) έχει δικαιωμένες επιλογές σε κάθε τομέα. Δεν έκρυψε ποτέ τίποτα από τον Ελληνικό λαό. Άλλοι είναι εκείνοι οι οποίοι πρέπει να απολογούνται. Άλλοι είναι εκείνοι οι οποίοι από αλλού ξεκίνησαν, άλλα υπεστήριζαν στον Ελληνικό λαό και στη διαδρομή τους κάνουν ακριβώς τα αντίθετα, σε σχέση με την ιδεολογική τους διακήρυξη και το πολιτικό τους πρόγραμμα. Εν τούτοις, όμως, έχουν προσχωρήσει σε πολιτικές τις οποίες δεν πίστεψαν ποτέ και γι’ αυτό τις έκαναν αποσπασματικά και αποτυχημένα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εφόσον εκλεγεί η Ν.Δ., θα κάνει συνολική απογραφή της κατάστασης της οικονομίας όπως έχει πει ο κ. Αλογοσκούφης;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Μα δεν το έχει πει μόνο ο κ. Αλογοσκούφης. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα κάνετε απογραφή έτσι;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Είναι δέσμευση.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό το έκανε μια χώρα απ’ όσο ξέρω στο παρελθόν. Το έκανε μόνο η Πορτογαλία. Που σημαίνει ότι θα κάνετε μια απογραφή, η κατάσταση θα αποδειχθεί -φαντάζομαι, υποθέτετε- χειρότερη απ’ ό,τι εμφανίζεται από την κυβέρνηση. Αυτό δεν είναι το νόημα; Οπότε υποχρεωτικώς θα πάτε στις Βρυξέλλες και θα σας πούν ένα πρόγραμμα λιτότητας. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Θα σας δώσω καθαρή απάντηση. Έχει μιλήσει ο πρόεδρος της Ν.Δ. σχεδόν εδώ και δυόμισυ χρόνια και είπε καθαρά: Υπάρχουν διπλά βιβλία, υπάρχει η δημιουργική λογιστική, υπάρχουν κρυφά χρέη. Η ίδια η Ευρωπαϊκή Ένωση πριν από λίγο καιρό αποκάλυψε ότι το δημόσιο χρέος δεν ήταν στο 98%, 99% του ΑΕΠ που έλεγε η κυβέρνηση αλλά 105%. Διότι έκρυβε υποχρεώσεις είτε μέσω των εγγυήσεων που δίνει στις ΔΕΚΟ και δεν εμφανίζονται στο επίσημο δημόσιο χρέος, είτε με άλλο τρόπο, όπως κρύβει και πολλά πράγματα και τα προβλήματα τα σημερινά. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όλα αυτά που λέτε σημαίνουν αυτά που λεει ο κ. Μητσοτάκης: Επώδυνα μέτρα.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Όχι. Με συγχωρείτε πολύ. Εμείς είπαμε καθαρά τι ακριβώς συμβαίνει. Ότι υπάρχουν κρυφά χρέη. Υπάρχει κρυφή ανεργία, υπάρχει μια σειρά από ζητήματα τα οποία αυτή η κυβέρνηση δεν έχει την τόλμη να τα πει καθαρά στον Ελληνικό λαό. Γι΄ αυτό ένα από τα πρώτα που θα κάνουμε είναι δημοσιονομική απογραφή. Για να ξέρουμε που βαδίζουμε. Στο σχεδιασμό του προγράμματός μας λογαριάζουμε που είναι σήμερα η κατάσταση. Αλλά και ο Ελληνικός λαός πρέπει να γνωρίζει και το μέγεθος και την έκταση αυτών των προβλημάτων. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Σιούφα.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Να είστε καλά.
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