Αθήνα, 19 Οκτωβρίου 2003 

Συνέντευξη στην “ΑΠΟΦΑΣΗ ”

στον κ. Γιάννη Κουρτάκη 

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ. 1:
Τις τελευταίες ημέρες εντείνεται η σεναριολογία γύρω από το ενδεχόμενο ο κ. Γιώργος Παπανδρέου να αναλάβει την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ πριν τις εκλογές. Προβληματίζεστε αλήθεια, μπροστά σ’ αυτό το ενδεχόμενο; Έχετε σκεφθεί κάποια στρατηγική για να αντιμετωπίσετε το νέο σας αντίπαλο;.

ΑΠ.:
Πρωτ’ απ’ όλα – για να ξεκινήσω από το τελευταίο που είπατε – δεν θα πρόκειται για νέο αντίπαλο. Και αυτό το αντιλαμβάνεται κάθε πολίτης. Όχι μόνο γιατί ο ίδιος ως Υπουργός όλων των Κυβερνήσεων του αυτοαποκαλούμενου εκσυγχρονισμού είναι συνυπεύθυνος για όλα όσα γίνονται, και για όλα όσα έπρεπε να γίνουν και δεν έγιναν στα χρόνια που πέρασαν. Αλλά και διότι θα στηρίζεται και θα στηρίζει το ίδιο κομματικό και οικονομικό κατεστημένο. Σε κάθε περίπτωση απέναντί μας βρίσκεται το κατεστημένο που δημιουργήθηκε στα 20 χρόνια παραμονής των ίδιων ανθρώπων στην εξουσία. Το κατεστημένο της ασυδοσίας, της φθοράς και της διαφθοράς. Το καθεστώς της ατιμωρησίας. 

ΕΡ. 2 :
Τι θα σημαίνει για σας μια τέτοια εξέλιξη; 

ΑΠ.:
Μια διαδικασία αντικατάστασης του Πρωθυπουργού – ακόμη και εκούσιας αποχώρησής του – δεν θα καταδεικνύει τίποτε άλλο παρά μόνο τη συνειδητοποίηση του τέλους και μια προσπάθεια δημιουργίας εντυπώσεων. Θα είναι μια ακόμη κίνηση που θα υπαγορεύεται από το σύνδρομο της ηττοπάθειας που κατέλαβε την άρχουσα ομάδα. Και αυτό ακριβώς το σύνδρομο θα αναδεικνύει. 

ΕΡ. 3 :
Σας απασχολεί το ενδεχόμενο αυτό;

ΑΠ.:
Δεν το βλέπω ως ένα πιθανό ενδεχόμενο. Επειδή, όμως, τίποτε δεν πρέπει να αποκλείεται, εξετάζουμε όλα τα ενδεχόμενα, όλες τις μεθοδεύσεις όλα τα πυροτεχνήματα που μπορεί να επιστρατεύσουν στο διάστημα που ακολουθεί ως τις επόμενες εκλογές. Πιστεύω, όμως, ότι δεν μπορούν να ανακόψουν τη δυναμική της παράταξής μας με προσπάθειες δημιουργίας εντυπώσεων. Οι πολίτες επιλέγουν μια νέα διακυβέρνηση. Και μια νέα διακυβέρνηση δεν μπορεί να υπάρξει με ανακύκλωση των ίδιων προσώπων στην εξουσία. Δεν μπορεί να υπάρξει με συντήρηση του κατεστημένου. Κανένας από τη σημερινή άρχουσα ομάδα δεν μπορεί να προχωρήσει στη νέα πολιτική που απαιτεί η νέα εποχή! Διότι είναι όλοι συνυπεύθυνοι για τα αίτια της σημερινής παρακμιακής πραγματικότητας. 

ΕΡ. 4:
Πολλοί είναι εκείνοι που υποστηρίζουν κατά το τελευταίο διάστημα, ότι εξαιτίας των προεδρικών εκλογών, το διάστημα που θα μεσολαβήσει από τις βουλευτικές εκλογές μέχρι το 2005, θα είναι «κενό» διάστημα. Και αυτό γιατί με δεδομένο ότι υπάρχει πιθανότητα να στηθούν εκ νέου κάλπες θα αναγκαστείτε σε μια πιο χαλαρή πολιτική…

Α.Π.:
Αντιθέτως! Από την επόμενη των εκλογών αρχίζουμε εντατική δουλειά με στρατηγικό προσανατολισμό την Ελλάδα του 2010, την Προοπτική 2010 και μετά! Θέτουμε σε άμεση εφαρμογή το κυβερνητικό πρόγραμμά μας. Από το πρώτο εξάμηνο προχωρούμε στην οικοδόμηση των τριών πυλώνων στους οποίους στηρίζουμε τη στρατηγική μας. Πρώτον την επένδυση στην Παιδεία και τον Πολιτισμό. Δεύτερον τη μετάβαση σ’ ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων, κράτος ακομμάτιστο, πραγματικά ανθρώπινο, κοντά σε όλους τους πολίτες, όπου κι αν ζουν. Τρίτον την εφαρμογή μιας νέας οικονομικής πολιτικής. Από το πρώτο εξάμηνο θέτουμε σε εφαρμογή Σχέδιο Δράσης κατά της Διαφθοράς, ξεκινώντας από την κατάργηση των νόμων της διαπλοκής. Παράλληλα δίνουμε άμεση προτεραιότητα σε δύο ιστορικές ευκαιρίες που βρίσκονται μπροστά μας. Πρώτον συνεργαζόμαστε με όλες τις πολιτικές δυνάμεις και όλους όσοι εργάζονται σήμερα για το σκοπό αυτό προκειμένου να διοργανώσουμε όλοι μαζί τους καλύτερους Ολυμπιακούς Αγώνες που έγιναν από την αναβίωσή τους. Και δεύτερον ρίχνουμε όλες τις δυνάμεις μας στην απορρόφηση και την ορθολογική αξιοποίηση των πόρων του Γ΄ ΚΠΣ.

ΕΡ. 5:
Ένταση προσπαθειών δηλαδή …

ΑΠ. :
Δυναμική σύγκρουση με τα προβλήματα και άνοιγμα σ’ ολόκληρη την κοινωνία. Από τις πρώτες ημέρες της Νέας Διακυβέρνησης, προχωρούμε σε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για τη συνένωση των δυνάμεων και των προσπαθειών όλων των Ελλήνων. Σας είπα πρώτον για την εθνική προσπάθεια σ’ ό,τι αφορά τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Δεύτερον προχωρούμε στην αναβάθμιση του Εθνικού Συμβουλίου Εξωτερικής Πολιτικής και την επαναλειτουργία του Συμβουλίου των Πολιτικών Αρχηγών υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Τρίτον θέτουμε σε εφαρμογή τη βασική αρχή μας για εθνικό διάλογο με τη συμμετοχή όλων των πολιτικών δυνάμεων και της εκπαιδευτικής κοινότητας για να διαμορφώσουμε ένα σύστημα Παιδείας που δεν θα αλλάζει, ούτε από Υπουργό σε Υπουργό, ούτε από κυβέρνηση σε κυβέρνηση. Τέταρτον θέτουμε οριστικά εκτός Δημοσίου τις κομματικές σημαίες. Δεν χωρά στη νέα διακυβέρνηση καμιά χαλάρωση. Και με όλα αυτά είμαστε απόλυτα αισιόδοξοι…

ΕΡ. 6:
 Αλήθεια έχετε το πρόσωπο εκείνο που θα προταθεί για την θέση του προέδρου της Δημοκρατίας, όπου θα είναι ικανό για να αποφύγετε τις πρόωρες εκλογές;

Α.Π.:
Κάθε πράγμα στον καιρό του…

ΕΡ. 7:
 Τις τελευταίες ημέρες υπάρχει και μια σεναριλογία σχετικά με τις επιστροφές στελεχών που βρίσκονται εκτός Ν.Δ.. Κατά το παρελθόν είχατε ταχθεί υπέρ της επιστροφής όλων –ακόμη και της περιπτώσεως του Αντώνη Σαμαρά. Εμμένετε σ’ αυτή την θέση; Και αν «ναι» θεωρείτε ότι έχοντας εισέλθει σε προεκλογική τροχιά, είναι η κατάλληλη ώρα για να περάσουν το κατώφλι της Ρηγίλλης τα συγκεκριμένα πρόσωπα;

Α.Π.:
Η θέση μου ήταν και είναι ξεκάθαρη. Από κει και πέρα οι όποιες αποφάσεις ανήκουν στον Πρόεδρο του Κόμματος Κώστα Καραμανλή.

ΕΡ. 8:
Τις επόμενες ημέρες θα δει το φως της δημοσιότητας και νέα δημοσκόπηση, η οποία εμφανίζει τη Ν.Δ. να προηγείται με 7,9%. Με δεδομένο ότι υπήρξε προσπάθεια αναστροφής κλίματος από την κυβέρνηση, πιστεύετε ότι τελικώς έχετε πείσει τους πολίτες και ότι το κλίμα δεν αναστρέφεται;

Α.Π.:
Δεν ξέρω τα αποτελέσματα δημοσκοπήσεων που δεν έχουν δημοσιοποιηθεί. Φαίνεται παντού ξεκάθαρα πια ότι δημιουργείται ένα ισχυρό ρεύμα για μια Νέα Διακυβέρνηση που δεν ανακόπτεται από προσπάθειες δημιουργίας εντυπώσεων. Από τη στιγμή που ο ίδιος ο Πρωθυπουργός έδωσε δημόσια εντολή στους Υπουργούς του να κινούνται από δω και πέρα με γνώμονα την εκλογική αναμέτρηση είναι φυσικό κατά τον ίδιο τρόπο να ερμηνεύει και ο κόσμος τις προσπάθειές τους. Όποια ενέργεια γίνεται με αποκλειστικό σκοπό την αναστροφή του κλίματος, όποια ενέργεια γίνεται με – διακηρυγμένη  μάλιστα – κομματική σκοπιμότητα δεν μπορεί να βρίσκει θετική υποδοχή στην κοινωνία. Γι’ αυτό σας είπα ότι από δω και πέρα απλώς ματαιοπονούν. Είναι τόσο καταλυτικό το σύνδρομο ήττας που τους κατέλαβε που τους πάει στη γελοιοποίηση! Είναι δυνατόν να λένε σ’ ένα ξένο Πρωθυπουργό ότι θέλουν τα μάρμαρα του Παρθενώνα για κομματικές σκοπιμότητες; Τι μάρμαρο ήταν αυτό!!!

ΕΡ. 9:
Ήδη με αφορμή την πώληση του 11% της Εθνικής Τράπεζας στελέχη του κόμματός σας δήλωσαν πως θα ελεγχθούν από την κυβέρνηση της Ν.Δ. όλες οι υποθέσεις στις οποίες διαπιστώνετε ότι έγιναν παρανομίες ή ακολουθήθηκαν αδιαφανείς διαδικασίες; Τι σημαίνουν όλα αυτά;

Α.Π.:
Είναι ξεκάθαρη η θέση μας. Είμαστε αντίθετοι με τη διαφθορά, τη διαπλοκή, την παρανομία. Δεν έχουμε το δικαίωμα να σιωπούμε. Δεν έχουμε δικαίωμα ανοχής στην παρανομία. Είναι υποχρέωσή μας να ελέγξουμε αδιαφανείς διαδικασίες, συμβάσεις που γίνονται κάτω από το τραπέζι, παρανομίες που υπονομεύουν την πορεία της οικονομίας μας, παρανομίες που έχουν βαριές συνέπειες σε βάρος κάθε φορολογούμενου, παρανομίες που πλήττουν ακόμη και αυτή την ουσία και την ποιότητα της Δημοκρατίας. Αυτό είπαμε. Και αυτό θα κάνουμε!
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