Αθήνα, 24 Νοεμ. 2003 

«Η Ν.Δ. έχει καλύτερα στελέχη, 

άλλο η “αναγνωρισιμότητα” και άλλο η ικανότητα»
· Ο προϋπολογισμός είναι ο πιο αναξιόπιστος των τελευταίων χρόνων, είναι «μνημείο» αυθαίρετων κατασκευών

· Νέα Οικονομία, επανίδρυση του Κράτους και Παιδεία, 

οι τρεις πυλώνες του προγράμματός μας

Συνέντευξη του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ. 1 :
Αναζωπυρώνονται τελευταία οι φήμες για ραγδαίες εξελίξεις στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ που θα το αναγκάσουν ενδεχομένως να προσφύγει στις κάλπες νωρίτερα από τις 2/5/2004, ημερομηνία την οποία είχε προαναγγείλει η κυβέρνηση. Βλέπετε κι εσείς ότι είναι ένα υπαρκτό ενδεχόμενο η επίσπευση των εκλογών για τους πρώτους μήνες του 2004 ;
ΑΠ. :
Ουδέποτε αποκλείσαμε το ενδεχόμενο επίσπευσης των εκλογών. Αντιθέτως μάλιστα. Έχουμε ζητήσει –και ζητούμε- από τον Πρωθυπουργό να συνειδητοποιήσει ότι δεν μπορεί να κερδίζει χρόνο σε βάρος της χώρας, ότι η οικονομία δεν αντέχει παράταση της σημερινής κατάστασης, ότι το εθνικό συμφέρον επιβάλλει εκλογές το ταχύτερο δυνατό. Η αρμοδιότητα και η ευθύνη για άμεση προσφυγή στη λαϊκή ετυμηγορία ανήκει στον ίδιο. Από εκεί και πέρα εμείς δεν πρόκειται ούτε στα εσωκομματικά του ΠΑΣΟΚ να υπεισέλθουμε, ούτε τα σενάρια –που πολλές φορές διοχετεύουν οι ίδιοι- να σχολιάζουμε.

ΕΡ. 2 :
Ακούτε συχνά τις αιτιάσεις ότι είναι ένας καλός και σύγχρονος πολιτικός ο Πρόεδρος της Ν.Δ. κ. Κ. Καραμανλής, αλλά δεν έχει πολλά στελέχη ικανά να κυβερνήσουν την χώρα. Τι απαντάτε ;
ΑΠ. :
Είναι ανάγκη να διαχωρίσουμε την “αναγνωρισιμότητα”, από την “ικανότητα”. Υπάρχουν πρόσωπα που είναι γνωστά σε όλους τους Έλληνες εξαιτίας της προβολής τους από τα ΜΜΕ (και ιδίως από την τηλεόραση), αλλά δεν σημαίνει ότι είναι ικανότεροι από τους χιλιάδες άλλους που δεν είχαν τη δυνατότητα ή την ευκαιρία προβολής. Το ίδιο συμβαίνει και στο χώρο της πολιτικής. Τα στελέχη του κυβερνώντος κόμματος, επειδή βρίσκονται στην εξουσία, έχουν μια ιδιαίτερα έντονη προβολή, έχουν αναγνωρισιμότητα. Από την άλλη πλευρά τα στελέχη της Νέας Δημοκρατίας, ακόμη και οι βουλευτές μας, δεν έχουν τη δυνατότητα προβολής και δεν γίνονται το ίδιο γνωστοί σε πανελλαδική έκταση. Και όμως. Πρόκειται για ιδιαίτερα ικανά στελέχη, για επιστήμονες, ειδήμονες, τεχνοκράτες, ανθρώπους καταξιωμένους στους επαγγελματικούς και κοινωνικούς χώρους που κινούνται. Εξαιρετικά ικανοί νέοι βουλευτές μας δεν είχαν ποτέ την ευκαιρία προβολής. Δεν έχουν αναγνωρισιμότητα. Έχουν όμως εκπληκτικές ικανότητες. Απαντώ λοιπόν ευθέως: Έχουμε πολύ περισσότερα και πολύ ικανότερα στελέχη σε όλα τα επίπεδα. Στελέχη που θα συγκροτούσαν ακόμη και πέντε κυβερνήσει, ικανότερες και αποτελεσματικότερες από τη σημερινή.

ΕΡ. 3 :
Υπάρχει, βέβαια, και η γνωστή άποψη του κ. Θ. Πάγκαλου για τον κ. Κ. Καραμανλή, αλλά και για άλλα στελέχη της Ν.Δ., με τη χρήση διόλου κολακευτικών χαρακτηρισμών. Πώς πιστεύετε ότι πρέπει να αντιμετωπίσει η Ν.Δ. το συγκεκριμένο στέλεχος του ΠΑΣΟΚ, αλλά και κάθε προσπάθεια για «σκληρό ροκ»;

ΑΠ. :
Δεν πρόκειται να παίξουμε, ούτε στο ταμπλό της έντασης, της πόλωσης και του φανατισμού, ούτε της παραπολιτικής που επέλεξε η άρχουσα ομάδα. Η στρατηγική μας είναι δεδομένη και δεν αλλάζει.

ΕΡ. 4 :
Στην επικαιρότητα βρίσκεται κατά καιρούς και το ζήτημα της επιστροφής των στελεχών της Παράταξης που βρίσκονται εκτός Ν.Δ. Χρειάζεται λύση «πακέτο» που θα περιλαμβάνει από Αντ. Σαμαρά μέχρι Δ. Αβραμόπουλο ή πρέπει να αντιμετωπιστεί κάθε περίπτωση ξεχωριστά;
ΑΠ. :
Έχω διατυπώσει τη θέση μου, εδώ και πολύ καιρό. Έχω πει ότι στη Νέα Δημοκρατία χωρούν όλοι όσοι ασπάζονται τις αρχές, τις ιδέες, το πρόγραμμά μας. Έχω υποστηρίξει ότι δεν πρέπει να χαρίσουμε κανένα στο ΠΑΣΟΚ. Οι αποφάσεις, όμως, ανήκουν στον Πρόεδρο του κόμματος. Όπως επίσης στον ίδιο ανήκει και η επιλογή του χρόνου για τις όποιες αποφάσεις.

ΕΡ. 5 :
Πως θα χαρακτηρίζατε τον προϋπολογισμό που κατέθεσε η κυβέρνηση για το 2004;
ΑΠ. :
Είναι ο πιο αναξιόπιστος προϋπολογισμός των τελευταίων χρόνων. Καταρτίστηκε με την πεποίθηση ότι δεν πρόκειται να εφαρμοστεί από τους ίδιους και σίγουρα θα μείνει σαν το τελευταίο “μνημείο” αυθαίρετων κατασκευών. Είναι η τελευταία πράξη εικονικής πραγματικότητας, διπλών βιβλίων και αναληθών στοιχείων που διαπράττεται από την Κυβέρνηση που φεύγει.

ΕΡ. 6 :
Καταγγέλλετε την κυβέρνηση για κρυφά ελλείμματα και κρυφά χρέη. Πως τεκμηριώνετε τις τοποθετήσεις σας αυτές;

ΑΠ. :
Με επίσημα στοιχεία του υπουργού Οικονομίας και δημόσιες κυβερνητικές ομολογίες. Σας θυμίζω: 

Πριν από ένα χρόνο, ύστερα από παρέμβαση της Eurostat, η Κυβέρνηση αναγκάστηκε να ομολογήσει ότι ήταν πλασματικοί οι δήθεν πλεονασματικοί προϋπολογισμοί, ότι το δημόσιο χρέος ήταν πολύ υψηλότερο απ’ ό,τι ισχυριζόταν, ότι υπάρχουν κρυφά ελλείμματα και κρυφά χρέη.

Πριν από δέκα μήνες, αναγκάστηκε να ομολογήσει ότι είχε δημιουργήσει εταιρείες στο εξωτερικό, τις οποίες χρησιμοποίησε, για να προεισπράξει έσοδα που ανήκουν σε επόμενους προϋπολογισμούς, ακόμη και μέχρι το 2019. Τις δημιούργησε κρυφά και προείσπραξε κρυφά μελλοντικούς πόρους. 

Πριν από ένα μήνα, αναγκάστηκε να ομολογήσει ότι τεράστια ποσά από την εκποίηση δημόσιας περιουσίας δεν κατευθύνονταν (όπως επιβάλλει ο νόμος) στη μείωση του δημόσιου χρέους, αλλά στην κατανάλωση. Κρυφά και παράνομα. 
Σήμερα, η Κυβέρνηση είναι αναγκασμένη να ομολογήσει ότι, εκτός από τα κρυφά ελλείμματα, και τα κρυφά χρέη, υπάρχει και μια απροσδιόριστης έκτασης κρυφή ανεργία. Και αυτό επιβεβαιώνεται από πρόσφατη έρευνα του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ, που επισημαίνει αφενός ότι περισσότεροι από 51 χιλιάδες άνεργοι δεν περιλαμβάνονται στην κυβερνητική λίστα της ανεργίας και αφετέρου ότι για τον υπολογισμό των ποσοστών ανεργίας δεν χρησιμοποιούνται τα στοιχεία της τελευταίας (2001), αλλά της προ-προηγούμενης (1991) απογραφής. 

ΕΡ. 6 :
Γενικά πάντως η Ν.Δ. δίνει μεγάλη έμφαση στο συνδυασμό οικονομικής ανάπτυξης και καλύτερου κοινωνικού κράτους. Πόσο εφικτό είναι να συνδυασθούν αυτά τα δύο;
ΑΠ. :
Τρεις είναι οι βασικές πυλώνες της πολιτικής μας. Η επένδυση στην Παιδεία και τον Πολιτισμό, η επανίδρυση του Κράτους και η εφαρμογή μιας Νέας Οικονομίας. Οι τρεις αυτοί πυλώνες οδηγούν σε ένα πραγματικά κοινωνικό και ανθρώπινο κράτος, που να βρίσκεται σταθερά (και όχι μόνον όταν πλησιάζουν οι εκλογές) κοντά σε όλους τους πολίτες. Δυστυχώς σήμερα οι κοινωνικές δαπάνες χάνονται στα γρανάζια της διαφθοράς. Απόδειξη; Το γεγονός ότι στη Χώρα μας βοηθούνται και ξεφεύγουν από το όριο της φτώχιας μόνο το 1% όταν στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης το ποσοστό φτάνει το 8%. Κοινωνικό Κράτος χωρίς ισχυρή ανάπτυξη δεν γίνεται. Κοινωνικό Κράτος στα βαλτόμετρα της παρακμής δεν κτίζεται. Δυστυχώς σήμερα οι κοινωνικές δαπάνες γίνονται με δανεικά και κρυφά χρέη. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το γεγονός ότι τα κρατικά νοσοκομεία μόλις 3 χρόνια μετά τη διαγραφή των προηγούμενων χρεών τους, χρωστούν περισσότερα από 400 δις. δρχ. στους προμηθευτές τους.

Μόνο για «ΝΕΟ ΑΓΩΝΑ»
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