Αθήνα, 27 Δεκ. 2003

Σημεία συνέντευξης του Δημήτρη Σιούφα 

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

στο δημοσιογράφο κ. Κοκορίκο, 

στο ραδιοφωνικό σταθμό FLASH
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Καλό μεσημέρι κ. Σιούφα και Χρόνια Πολλά. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Καλό μεσημέρι κ. Κοκορίκο και Χρόνια Πολλά και σε εσάς και στους ακροατές σας. Καλές γιορτές, καλή χρονιά. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είμαστε βέβαιοι ότι και η Ν.Δ. σκέφτεται τις πιθανότητες εξελίξεων, αλλά απ’ ό,τι φαίνεται (αν και δεν είχε βιαστεί έως τώρα ούτε για να φτιάξει ψηφοδέλτια, ούτε για να ανακοινώσει πρόγραμμα κ.λπ.) δεν ήταν έτοιμη για ένα τέτοιο εναλλακτικό σενάριο. Εσείς τί λέτε;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Πρώτον, όχι μόνο τη Ν.Δ., αλλά –νομίζω- ούτε την κοινωνία ακουμπούν όλα αυτά που συμβαίνουν στο ΠΑΣΟΚ. Γιατί γίνονται ερήμην της, γιατί δεν την αφορούν. Γιατί οι πολίτες βλέπουν σ’ αυτό το σενάριο ουσιαστικά να αποπέμπεται ο Πρωθυπουργός κατά τον πιο ταπεινωτικό τρόπο. Σ’ ό,τι αφορά αυτό το οποίο είπατε πριν από λίγο, ότι προετοιμάζει τα σενάρια της διαδοχής, η εκτίμηση η δική μας είναι ότι αναγκάζεται να τα κάνει όλα αυτά. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ασχέτως εάν είναι όλοι σύμφωνοι με τις επιλογές του ή όχι ;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Εάν έβλεπε κανείς τον Πρωθυπουργό στη Βουλή θα είχε την ίδια εντύπωση την οποία σας μεταφέρω. Άλλωστε δεν έχουμε ξαναζήσει ποτέ υπό προθεσμία αρχηγό και υπό προθεσμία Πρωθυπουργό. Ουσιαστικά η κατάσταση που επικρατεί στην κυβέρνηση είναι μια κατάσταση παράλυσης. Βεβαίως σε ό,τι αφορά το ΠΑΣΟΚ δεν μας πέφτει λόγος. Μας πέφτει λόγος όμως, σ’ ό,τι αφορά την κυβέρνηση. Μας αφορά το γεγονός ότι όλα αυτά έχουν δημιουργήσει παραλυτικά φαινόμενα στην Κυβέρνηση, η οποία έχει την εντολή από τον Ελληνικό λαό να κυβερνάει και όχι να επεξεργάζεται κόλπα επικοινωνιακά, για να αναστήσουν κάτι το οποίο με τον ένα ή με τον άλλο τρόπο οδεύει προς αποτυχία. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Προφανώς ο πρωθυπουργός επιθυμεί πιο πολύ από όλους τους άλλους εκλογική νίκη του ΠΑΣΟΚ. Γιατί, λοιπόν, να τον κατηγορήσουμε εάν υιοθετήσει κάποιους πολιτικούς χειρισμούς όπως είπατε και εσείς προηγουμένως, στους οποίους δεν συμμετέχει ο λαός, έτσι ώστε να πείσει το εκλογικό Σώμα να εμπιστευθεί το ΠΑΣΟΚ ασχέτως εάν δεν θα είναι ο ίδιος στην αρχηγία ;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Η αποτυχία δεν είναι ευθύνη ενός μόνο προσώπου. Είναι συλλογική. Είναι προπάντων θέμα πολιτικής. Και εκεί κρίνονται τα κόμματα. Και εκεί οι πολίτες μετρούν τα αποτελέσματα των πολιτικών από τη μια μεριά και τις προοπτικές τις οποίες δίνει το κόμμα ή αυτός που ηγείται του κόμματος και τα στελέχη του, για μια αποτελεσματική κυβέρνηση μετά τις επόμενες εκλογές. Τι θα αλλάξει πέρα από το πρόσωπο του επικεφαλής όταν όλα τα άλλα θα είναι τα ίδια. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εάν συμβεί αυτό το οποίο εσείς απεύχεστε, εάν υποθέσουμε ότι το ΠΑΣΟΚ θα κερδίσει και μια τρίτη τετραετία. Αυτό δεν θα είναι επιβράβευση της πολιτικής του ; 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Αυτό δεν πρόκειται να γίνει. Το λέει η ίδια η κοινωνία, το λένε οι πάντες. Επικοινωνιακά τρικ δεν πρόκειται να επηρεάσουν όπως δεν επηρέασαν τα πακέτα των παροχών, τα πακέτα των προεκλογικών υποσχέσεων, τα πακέτα της δήθεν Χάρτας Σύγκλισης. Σε ό,τι αφορά τη Ν.Δ., είχα πει στις αρχές Δεκεμβρίου, ότι αναμένονται ραγδαίες πολιτικές εξελίξεις. Εμείς βλέπαμε που πήγαιναν τα πράγματα. Κάποιοι άλλοι δεν τα βλέπανε. Και κυρίως δεν τα βλέπανε μέσα στον ίδιο το χώρο του ΠΑΣΟΚ. Θυμίζω τη δήλωση του Ευάγγελου Βενιζέλου (στη συνέντευξή του στα «Νέα») ότι αλλαγή αυτή την ώρα αρχηγού του ΠΑΣΟΚ και Πρωθυπουργού συνιστά πολιτικό τυχοδιωκτισμό. Και βεβαίως αυτά που λέχθηκαν το βράδυ της συζήτησης του Προϋπολογισμού, μετά την ομιλία του κ. Σημίτη, από τον κ. Πάγκαλο στο περιστήλιο της Βουλής. Διερωτούνταν συγκεκριμένα: τί θα βγούμε να πούμε στον κόσμο; Όταν μέχρι σήμερα λέγαμε ότι το ισχυρό μας χαρτί είναι ο κ. Σημίτης, τώρα πως από τη μια στιγμή στην άλλη θα λέμε ότι αυτό το χαρτί αποδυναμώθηκε και αναδεικνύεται ένα άλλο χαρτί…

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα ήθελα το εξής να μου σχολιάσετε. Γιατί βλέπετε, και αναφέρομαι σ’ αυτήν τη μοναδική μέτρηση που δημοσιεύθηκε την περασμένη Κυριακή στην «Καθημερινή», ότι ο κόσμος που προσανατολίζεται να ψηφίσει Ν.Δ. δεν είναι θωρακισμένος απέναντι στην πιθανότητα «αποπλάνησής του» από τον Γ. Παπανδρέου ;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ:  Έχω την αίσθηση –και το βλέπετε άλλωστε- όσοι διαβάζουμε τις δημοσκοπήσεις ότι στο ερώτημα που ετέθη, ήταν φυσιολογικό να δοθεί η απάντηση αυτή. Η ουσία του πράγματος είναι ότι η συσπείρωση στο χώρο της Ν.Δ. περί τον Καραμανλή, το κυβερνητικό μας πρόγραμμα, τα στελέχη μας και αυτά που είναι σήμερα στην Κοινοβουλευτική Ομάδα και το νέο δυναμικό και το νέο αίμα που μπαίνει μέσα, είναι σε υψηλότατα ποσοστά. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μια που είπατε για νέο αίμα κ.λπ. Η επιστροφή Σαμαρά στη Ν.Δ. θα συνιστά τέτοια θετική εξέλιξη; Ενίσχυση, δηλαδή; 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Έχω ήδη τοποθετηθεί γύρω από αυτό το θέμα και έχω πει ότι στη Ν.Δ. δεν περισσεύει κανείς, δεν θα χαρίσουμε κανέναν στο ΠΑΣΟΚ. Στη Ν.Δ. χωρούν όλοι όσοι συμφωνούν με το πρόγραμμά της, με τις ιδεολογικές της θέσεις. Αλλά την τελική απόφαση για όλα αυτά τα ζητήματα θα την πάρει ο Πρόεδρος του κόμματος, τη στιγμή που πρέπει.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:  Αλλά πρέπει προεκλογικά να επιστρέψει για να βοηθήσει κιόλας. Μετεκλογικά που είπε ο κ. Μητσοτάκης δεν θα βοηθήσει καθόλου…

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Την τελική ευθύνη την έχει ο Πρόεδρος του κόμματος. Αλλά να σας δώσω μια συγκεντρωτική απάντηση για τα γεγονότα που διατρέχουμε αυτές τις ημέρες και απ’ ό,τι φαίνεται θα τα διατρέχουμε για μεγάλο χρονικό διάστημα. Δεν ακουμπούν την κοινωνία όλα αυτά τα οποία γίνονται με τις διάφορες υπόγειες διαδρομές και ιδιαίτερα στο «τρίγωνο των Βερμούδων», όπως το ονομάζω εγώ, το Μαξίμου, την Χαρ. Τρικούπη και την Ζαλοκώστα. Ο Ελληνικός λαός γνωρίζει ποιος σήμερα είναι στην Αντιπολίτευση και ποιος αύριο θα είναι Κυβέρνηση. Αυτό που δεν ξέρει είναι ποιος κυβερνά σήμερα τον Τόπο και ποιος θα μας αντιπολιτεύεται αύριο. Η στρατηγική της Ν.Δ. είναι δεδομένη και δεν αλλάζει. Είναι η στρατηγική που έφερε στο κέντρο της πολιτικής την καθημερινότητα, τα μεγάλα προβλήματα των πολιτών τις λύσεις που προωθούμε. Είναι η στρατηγική της ασυμβίβαστης σύγκρουσης από την πλευρά τη δικιά μας με τη διαφθορά, τη διαπλοκή και την αναξιοκρατία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Σιούφα, σας ευχαριστούμε πολύ και καλές γιορτές.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Καλές γιορτές, ευχαριστώ πολύ.  
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