Αθήνα, 28 Μαρτίου 2003 

Συνέντευξη στην “ΑΠΟΦΑΣΗ ”

στον κ. Γιάννη Παπαγιάννη 

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ. 1:
Κύριε Σιούφα, θα ήθελα, πρώτ’ απ’ όλα να σας ρωτήσω για τη θέση σας σ’ ό,τι αφορά τον πόλεμο.

Α.Π.:
Από την πρώτη στιγμή υπήρξαμε σαφείς: Ταχθήκαμε κατά του πολέμου και υπέρ της ειρηνικής αναζήτησης λύσης. Εμείς θέλαμε να υπάρξει ειρηνικός αφοπλισμός του Ιρακινού δικτατορικού καθεστώτος και πλήρης συμμόρφωση του στα ψηφίσματα του ΟΗΕ. Τασσόμαστε σταθερά και απαρασάλευτα υπέρ της διεθνούς νομιμότητας και επιμένουμε στην ανάγκη αποκατάστασης του κύρους και της αποτελεσματικότητας του ΟΗΕ. 

ΕΡ. 2:
Ποιες νομίζετε ότι θα είναι οι οικονομικές επιπτώσεις του πολέμου στη χώρα μας;

Α.Π.:
Δυστυχώς η Ελλάδα, κατά την τελευταία δεκαετία, έχασε τη μεγαλύτερη ευκαιρία για τη δημιουργία μιας ισχυρής, ισόρροπης και αυτοτροφοδοτούμενης ανάπτυξης. Μόλις πρόσφατα, ο αρμόδιος κοινοτικός επίτροπος επιβεβαίωσε ότι, για το 2001, η αύξηση του ΑΕΠ ήταν 4%, τη στιγμή που οι κοινοτικές εισροές ήταν 3,5%. Αυτό και μόνο διαψεύδει τους κυβερνητικούς ισχυρισμούς για «θωρακισμένη οικονομία», και καταδεικνύει ότι η οικονομία μας θα είχε γονατίσει χωρίς τους κοινοτικούς πόρους. Τα μεγάλα προβλήματα της οικονομίας, τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι πολίτες δεν είναι καινούργια. Δυστυχώς μπορεί να προστεθούν και άλλα, ανάλογα με τη διάρκεια του πολέμου.

ΕΡ. 3:
Πιστεύετε ότι θα κρατήσει πολύ ο πόλεμος; 

Α.Π.:
Ακόμη και αν λήξει γρήγορα ο πόλεμος, νομίζω ότι υπάρχει μακρύς δρόμος ως την αποκατάσταση της σταθερότητας και της νομιμότητας. Πολύ περισσότερο εάν υπάρξει εμπλοκή γειτονικών κρατών. Και αναφέρομαι, κυρίως, στην Τουρκία!
ΕΡ. 4:
Σας προβληματίζει η πιθανότητα στρατιωτικής εισβολής της Τουρκίας στο Β. Ιράκ; 

Α.Π.:
Η κυβέρνηση -όπως ξέρετε- έδωσε τη συγκατάθεσή της, για τη νατοϊκή συνδρομή σε μια Τουρκία που ισχυριζόταν ότι απειλείται. Στη συνέχεια, υπήρξαν δηλώσεις τούρκων αξιωματούχων που πρόδιδαν σχέδια εισβολής στην αυτόνομη περιοχή των Κούρδων και των πετρελαίων. Και αυτό, σε αντίθεση με τους λόγους για τους οποίους παρασχέθηκε η νατοϊκή συνδρομή, όπως επίσης και σε αντίθεση με τη ευρωπαϊκή θέση για την ακεραιότητα του Ιράκ. Είναι προφανές ότι μια τουρκική εισβολή θα σημάνει επέκταση του πολέμου. Ο πρόεδρος της ΝΔ Κώστας Καραμανλής κατέστησε σαφές ότι, εφόσον υπάρξει τουρκική επεκτατική ενέργεια, η κυβέρνηση πρέπει να άρει τη συγκατάθεση που έδωσε για την ενεργοποίηση του άρθρου 4 του Καταστατικού του ΝΑΤΟ.

ΕΡ. 5:
Τι φοβάστε σε μια τέτοια περίπτωση;

Α.Π.:
Οι κινήσεις της Τουρκίας επηρεάζουν τις σχέσεις της με τις ΗΠΑ, με την Ευρωπαϊκή Ένωση και βεβαίως με τη χώρα μας. Μπορεί να οδηγήσουν σε επιδείνωση των σχέσεων της με τη διεθνή κοινότητα. Μπορεί να τροφοδοτήσουν την εθνικιστική υπεροψία του στρατιωτικού κατεστημένου. Σε κάθε περίπτωση επιφυλάσσουν αυξημένες πιθανότητες σκλήρυνσης των θέσεων της απέναντι στον Ελληνισμό. 

ΕΡ. 6:
Είναι εφικτή η δημιουργία ενός ανεξάρτητου Κουρδικού Κράτους στο Β. Ιράκ, αμέσως μετά τον πόλεμο;

Α.Π.:
Όπως ξέρετε, οι Κούρδοι του Β. Ιράκ έχουν ήδη ένα καθεστώς αυτονομίας. Σε ένα δημοκρατικό Ιράκ, το καθεστώς αυτό είναι πολύ πιθανό να ενισχυθεί. Επαναλαμβάνω, όμως, ότι θέση μας και θέση της Ε.Ε. είναι η ακεραιότητα του Ιράκ και το απαραβίαστο των συνόρων.

ΕΡ. 7:
Είστε ικανοποιημένος από τις πρωτοβουλίες της κυβέρνησης στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Προεδρίας;

Α.Π.:
Δυστυχώς, η Ε.Ε., για μια ακόμη φορά, υπήρξε κατώτερη των περιστάσεων και η Προεδρία αναγκάστηκε να μην ασχοληθεί με τον πόλεμο, αλλά με την επόμενη του πολέμου. Θα θέλαμε η χώρα μας να έχει σημαντικές επιτυχίες και έχουμε καταστήσει σαφή την πρόθεσή μας να συμβάλουμε σ’ αυτό. Φαίνεται, όμως, ότι η κυβέρνηση εξακολουθεί να τρέχει πίσω από τα γεγονότα…

ΕΡ. 8:
Ποίες συγκεκριμένες περιπτώσεις υπαινίσσεστε μ’ αυτό;

Α.Π.:
Αναφέρομαι, κυρίως, στο ζήτημα της Κοινής Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας, το οποίο εμείς θέτουμε επίμονα εδώ και χρόνια, αλλά η κυβέρνηση εμφανίζεται σαν ξένος παρατηρητής. Πρωτοβουλίες που έπρεπε να είχε αναλάβει η χώρα μας (γιατί εμείς αντιμετωπίζουμε υπαρκτούς κινδύνους και πληρώνουμε για την άμυνά μας, περισσότερα από κάθε ευρωπαίο) έρχονται από τις Βρυξέλλες. Και όμως! Ακόμη και γι’ αυτό το θέμα, ακόμη κι’ αυτή τη στιγμή, η κυβέρνηση εμφανίζεται σε πλήρη σύγχυση. Αλλά λέει τη μια και άλλα την επόμενη.

ΕΡ. 9:
Επιμένετε ότι υπάρχει θέμα κυβερνητικής διγλωσσίας…

Α.Π.:
Ακόμη και κυβερνητικά στελέχη το συνομολογούν. Υπάρχει πολυγλωσσία, υπάρχει τριχοτόμηση της ασκούμενης πολιτικής, υπάρχουν διαφορετικά καπέλα. Έφτασαν μάλιστα στο σημείο να ισχυρίζονται ότι είναι απολύτως φυσικό να λένε, άλλα ως κόμμα και άλλα ως κυβέρνηση. Και η αξιοπιστία; Η συνέπεια; Η σοβαρότητα;

ΕΡ. 10:
Την ίδια στιγμή, αντιμετωπίζοντας τις δημοσκοπήσεις, λένε ότι η ΝΔ δεν έχει στελέχη για …

Α.Π.:
Η ΝΔ έχει στελέχη για να συγκροτήσει δύο και τρεις κυβερνήσεις, ικανότερες, αξιολογότερες και αποτελεσματικότερες από αυτές που συγκροτεί το ΠΑΣΟΚ.

ΕΡ. 11:
Πιστεύετε ότι η δυσφορία της κοινής γνώμης επαρκεί για την πορεία της ΝΔ προς την εξουσία;

Α.Π.:
Ο κόσμος αποδοκιμάζει το κατεστημένο, την ανεπάρκεια της κυβέρνησης στην αντιμετώπιση των μεγάλων καθημερινών προβλημάτων, το καθεστώς της διαφθοράς, της ασυδοσίας και της ατιμωρησίας. Ολοένα και περισσότεροι Έλληνες θέλουν να αναλάβουμε εμείς την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του τόπου. Ακούμε όλους τους πολίτες και δίνουμε έμφαση στην παραγωγή πολιτικής. Με τις θέσεις, τις προτάσεις, το σχέδιο και το όραμά μας για την Ελλάδα του 21ου αιώνα, επιζητούμε τη θετική ψήφο της πλειοψηφίας των Ελλήνων.
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