Αθήνα, 2 Ιανουαρίου 2004 

Συνέντευξη στην εφημερίδα “ΕΞΠΡΕΣ”

στον κ. Ν.Γ.Δρόσο

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ. 1:
Είναι ημέρες σεναρίων, τουλάχιστον σε ότι αφορά στην Κυβέρνηση, και θα μπορούσαμε να αρχίσουμε τη συζήτησή μας με ένα εξ αυτών…

Α.Π.:
Να σας θυμίσω, λοιπόν, δύο πρόσφατα γεγονότα. Το πρώτον ότι ο Πρωθυπουργός και οι εκπρόσωποί του δήλωναν έως πρόσφατα ότι οι εκλογές θα γίνουν στις 2 Μαΐου. Ποιος λοιπόν μετά από αυτό μπορεί να τους πιστεύει; Το δεύτερο είναι ότι έως πρόσφατα κατηγορούσαν τη Νέα Δημοκρατία ότι αυτή διαρρέει τα σενάρια διαδοχής; Τώρα τί λένε; Δεν θα ζητήσουν συγνώμη ούτε για αυτή τη συκοφαντία; Έως πότε θα κατηγορούν άλλους για όσα οι ίδιοι απεργάζονται;

ΕΡ. 2:
Ας πάμε στο πρώτο από τα σενάρια: Το μοντέλο της διαρχίας, που θέλει τον κ. Γ. Παπανδρέου να αναρριχάται στη θέση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ και τον κ. Σημίτη να παραμένει ως πρωθυπουργός, πώς αντιμετωπίζεται από τη Ν.Δ.; Λογίζεται «άφεση» στον κ. Παπανδρέου για τα όποια λάθη της διακυβέρνησης Σημίτη;

Α.Π.:
Είναι μάλλον το τελευταίο από τα προεκλογικά επικοινωνιακά τεχνάσματα  και πολιτικά κόλπα και η έσχατη λύση για τους κυρίους Σημίτη και Παπανδρέου. Όπως όλοι ξέρουμε τα προεκλογικά τεχνάσματα άρχισαν από το περασμένο καλοκαίρι, με την προσπάθεια πόλωσης και την «προειδοποίηση-απειλή» ότι θα χορέψουν και ροκ και όλους τους χορούς. Ακολούθησαν τα πακέτα των προεκλογικών υποσχέσεων, της Χάρτας, των διορισμών. Επιστράτευσαν μετά, πολέμαρχους. Τίποτε απ’ όλα δεν απέδωσε. Γιατί ο κόσμος έχει και κρίση, έχει και φιλότιμο. Τώρα μάλλον καταλήγουν στο σενάριο της διαρχίας. Ο κ. Σημίτης εξαναγκάζεται να δραπετεύσει, εγκαταλείποντας σχέδια και δεσμεύσεις που είχε αναλάβει.  Αποπέμπεται ταπεινωτικά.  Και μάλιστα αφού είχε εξαπατηθεί.  Τώρα, την ανάγκη, φιλοτιμίαν ποιούμενος προσπαθεί να εμφανιστεί σαν ήρωας, σαν Ιφιγένεια που θυσιάζεται. Είναι αυτό; Ασφαλώς όχι. Προσπαθεί να μη χρεωθεί μια ήττα που δεν αποφεύγεται. Αν απέδιδαν εκλογικά οφέλη τα προηγούμενα πυροτεχνήματα θα κατέληγε σ’ αυτό; Από την άλλη πλευρά ο Γ. Παπανδρέου ξέρει πολύ καλά ότι μετά τις εκλογές θα ελαχιστοποιούνταν οι μετοχές του στη διαδοχή. Γι’ αυτό ακριβώς σπεύδει. Να εξασφαλίσει την αρχηγία τώρα που είναι στα χέρια του. Δεν είναι άλλωστε καθόλου τυχαίο το γεγονός ότι κορυφαίο στέλεχος της Κυβέρνησης έσπευσε να επισημάνει ότι οι πολίτες θα αντιληφθούν τον τυχοδιωκτισμό των σεναρίων αυτών.  Ο κόσμος αντιλαμβάνεται πολύ καλά τι συμβαίνει στα μαγειρεία της πολιτικής κουζίνας «του εκσυγχρονισμού».

ΕΡ. 3:
Σε τι βαθμό αλλάζει η προεκλογική τακτική του κόμματος;

Α.Π.:
Έχω πει κατ’ επανάληψη ότι η στρατηγική μας είναι δεδομένη και δεν αλλάζει. Εμείς δεν σηκώνουμε σημαίες ευκαιρίας. Επιμένουμε σταθερά στη στρατηγική της ευθύνης, του μέτρου και της μετριοπάθειας, του μεσαίου χώρου, του σεβασμού σε όλους τους πολίτες. Επιμένουμε στη στρατηγική που φέρνει στο επίκεντρο της πολιτικής τον άνθρωπο και τα μεγάλα καθημερινά προβλήματά του, που αναδεικνύει τα προβλήματα αυτά και στοχεύει στην επίλυσή τους. Επιμένουμε στην ασυμβίβαστη σύγκρουση με τη διαφθορά, τη διαπλοκή, τον παρασιτισμό, το κατεστημένο της συντήρησης και της ασυδοσίας, το καθεστώς της ατιμωρησίας. Βεβαίως όμως, δεν πρόκειται να αφήσουμε τίποτε αναπάντητο.  Μην περιμένετε, όμως, να τρέχουμε πίσω από τα πυροτεχνήματα της άρχουσας ομάδας.

ΕΡ. 4:
Είναι δυσκολότερος αντίπαλος ο κ. Παπανδρέου;

Α.Π.:
Στόχος μας έως τώρα δεν ήταν προσωπικά ο κ. Σημίτης και δεν είναι τώρα προσωπικά ο Γ. Παπανδρέου. Είναι το κατεστημένο που εκπροσωπούν, τα συμφέροντα που εκφράζουν, το ευρύτερο σύστημα εξουσίας. Στον πολιτικό λόγο μας θα είχατε προσέξει ότι μιλούσαμε για την άρχουσα ομάδα. Αναφερόμαστε σε όλους όσοι είναι συνυπεύθυνοι για την πολιτική που ακολουθείται σε αυτά τα 20 χρόνια της παρουσίας των ιδίων ανθρώπων στην εξουσία. Για όλους εκείνοι που έπαιρναν μαζί τις αποφάσεις στο Υπουργικό Συμβούλιο. Σε όλους όσοι παρακολουθούσαν την κακοδιοίκηση, τη διαφθορά, την ασυδοσία, αλλά σιωπούσαν. Μήπως ζήτησε ποτέ ο κ. Παπανδρέου, να διερευνηθεί το έγκλημα του Χρηματιστηρίου; Επέδειξε ποτέ καμιά ευαισθησία απέναντι στις συγκλονιστικές αποκαλύψεις για μίζες δισεκατομμυρίων στους προμηθευτές του Δημοσίου; Συγκινήθηκε ποτέ απέναντι στις αποκαλύψεις του Ελεγκτικού Συνεδρίου, για παρανομίες, για στημένους διαγωνισμούς, για δουλειές που μοιράζονται σε μια χούφτα εργολάβων; Είπε τίποτε για την ακρίβεια;

ΕΡ. 5:
Πέραν όμως όλων αυτών υπάρχει και η παράμετρος του δικού σας προγράμματος. Το ενδεχόμενο επίσπευσης της ημερομηνίας διενέργειας των εκλογών είναι σαφές. Πότε θα μας πείτε τί θα κάνετε στην οικονομία για παράδειγμα;

Α.Π.:
Πρώτ’ απ’ όλα είναι γνωστοί οι άξονες της πολιτικής μας σε όλους τους τομείς, και βεβαίως στην Οικονομία. Σας παραπέμπω στην τελευταία ομιλία του Κώστα Καραμανλή στη Βουλή για τον προϋπολογισμό, όπως επίσης και στην ομιλία του στη ΔΕΘ.  Δεύτερον το πλήρες πρόγραμμά μας θα δοθεί έγκαιρα και θα είναι ταυτόχρονα νωπό στην μνήμη των εκλογέων. Τρίτον το ερώτημα αυτό αφορά πρωτίστως το ΠΑΣΟΚ. Ποιες θέσεις θα έχει αύριο; Αυτές που ακολουθούσε ως κυβέρνηση; Αυτές που πρότεινε ο Γιώργος Παπανδρέου και απέρριπταν οι άλλοι; Πιστεύω, πάντως, ότι θα έχουν το χρόνο να το σκεφτούν…

ΕΡ. 6:
Να μείνουμε όμως λίγο στα θέματα της οικονομίας. Την ανάπτυξη της τάξης του 5-5,5% που υπεσχέθη ο Πρόεδρος του κόμματος και δεν αναφέρω τυχαία τα δύο ποσοστά διότι και τα δύο έχουν ειπωθεί, πώς ακριβώς θα την πετύχει η Ν.Δ., αφού οι κοινοτικοί πόροι θα έχουν πάρει την κατιούσα και κατά δική σας ομολογία η οικονομία νοσεί;

Α.Π.:
Σε ό,τι αφορά τους κοινοτικούς πόρους; Τί λέγαμε εμείς; Ότι με τους ρυθμούς ΠΑΣΟΚ και τις αδιαφανείς διαδικασίες του κατεστημένου χάνονταν τεράστιοι πόροι. Χάθηκαν –ναι ή όχι;- 237 δις δρχ. επειδή δεν τα ζήτησε κανένας; Χάθηκαν –ναι ή όχι;- περισσότερα από 70 δις δρχ. σε πρόστιμα για το Κτηματολόγιο και τις αδιαφανείς διαδικασίες στις αγροτικές επιδοτήσεις; Και έπειτα: Σε ποιο σημείο βρίσκονται σήμερα οι απορροφήσεις από το Γ’ ΚΠΣ; Και κάτι ακόμη: Σχεδόν σε όλες τις ομιλίες του Προέδρου του κόμματός μας θα δείτε αναφορά στις μεγάλες δυνατότητες που έχει η Χώρα μας, τις δυνατότητες που προσφέρουν για τα επόμενα χρόνια οι κοινοτικοί πόροι και η επιτυχής διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων. Επιπλέον, όμως, υπάρχει και η προοπτική του Δ’ ΚΠΣ, το οποίο θα διαπραγματευτούμε με αποφασιστικότητα και αποτελεσματικότητα.

Σε ό,τι αφορά το αρχικό ερώτημά σας για τους ρυθμούς ανάπτυξης.

Πράγματι βάζουμε ψηλά τον πήχη. Δεν αρκούμαστε στους ρυθμούς που εξασφαλίζονται από τους κοινοτικούς πόρους, τα ολυμπιακά έργα και την υψηλή κατανάλωση των νοικοκυριών. Διεθνείς οργανισμοί έχουν επισημάνει κατ’ επανάληψη ότι οι ρυθμοί αυτοί θα ήταν αυξημένοι εάν προωθούνταν οι αναγκαίες διαρθρωτικές αλλαγές. Προσθέτω το σχέδιό μας για νέο φορολογικό σύστημα και νέο αναπτυξιακό νόμο. Επισημαίνω την επίδραση που θα έχει (ιδίως μάλιστα στην προσέλκυση νέων επενδύσεων) η αντιμετώπιση του καθεστώτος της γραφειοκρατίας και της διαφθοράς. Στόχος μας –όπως υπογράμμισε στη Βουλή ο Κώστας Καραμανλής- είναι να αυξηθούν περίπου κατά 10% οι δημόσιες και ιδιωτικές επενδύσεις.  Έτσι ακριβώς θα επιτύχουμε ακόμη μεγαλύτερους ρυθμούς ανάπτυξης.  Παράλληλα με την εφαρμογή της Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης, τη νέα Τουριστική και Αγροτική Πολιτική, τη στήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, εγγυούμαστε η ανάπτυξη θα φτάνει παντού και η ευημερία θα είναι για κάθε οικογένεια.

ΕΡ. 7:
Ποια είναι τα σημεία του προγράμματος της Ν.Δ. τα οποία σας προσφέρουν «συγκριτικά πλεονεκτήματα» έναντι του ΠΑΣΟΚ και μπορούν να «τραβήξουν» νέους ψηφοφόρους;

Α.Π.:
Η Νέα Διακυβέρνηση στη βάση αρχών και αξιών. Με γνώμονα την εντιμότητα στη διαχείριση, τη διαφάνεια, τη σεμνότητα, την ταπεινότητα. Το όραμά μας για μια νέα καλύτερη Ελλάδα. Η Νέα Πολιτική στη Χώρα. Ο κόσμος δεν αντέχει άλλο τη συντήρηση του κατεστημένου. Και το κατεστημένο δεν αλλάζει στάση και νοοτροπία, με την αλλαγή του επικεφαλής ενός συστήματος εξουσίας που διαιωνίζεται αυτούσιο, ολοένα και πιο θρασύ. Οι άξονες της πολιτικής μας (η επένδυση στην Παιδεία και τον Πολιτισμό, η επανίδρυση του κράτους, η νέα οικονομική πολιτική) οδηγούν σ’ ένα πραγματικά ανθρώπινο κράτος. Οδηγούν σε μια κοινωνία συνοχής, συμμετοχής, αλληλεγγύης. Και όλα αυτά –πιστεύω- εμπνέουν και καθοδηγούν τον πολίτη. 

ΕΡ. 8:
Τι είναι ακριβώς η «συνετή και συναινετική μεταρρύθμιση» που ευαγγελίζονται οι οικονομικοί ιθύνοντες της Ν.Δ.; Ανάπτυξη 5,5% και συνετή διαχείριση συνάδουν;

Α.Π.:
Η αύξηση των ρυθμών ανάπτυξης απαιτεί πρώτ’ απ’ όλα συνετή διαχείριση. Απαιτεί να μη χάνονται οι εθνικοί και κοινοτικοί πόροι στα γρανάζια της διαφθοράς και της ασυδοσίας. Υπενθυμίζω ότι, σύμφωνα με έκθεση της ΕΚΤ, χάνονται περίπου 10 δις ευρώ το χρόνο στη διαφθορά και τη γραφειοκρατία. Σύμφωνα με μελέτη του Πανεπιστημίου Αθηνών το παραγόμενο νοσηλευτικό προϊόν μπορεί να αυξηθεί κατά 30% με χρηστή διαχείριση. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία σχεδόν όλα τα δημόσια έργα στοιχίζουν δύο και τρεις φορές πάνω από τον προϋπολογισμό τους. Να πώς μπορεί να εξοικονομηθούν πόροι για την ανάπτυξη και το κοινωνικό κράτος. Και βέβαια δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στις συναινετικές μεταρρυθμίσεις, στο διάλογο, στη δημιουργική σύνθεση απόψεων, θέσεων και ιδεών, τη συναίνεση.  Σας υπενθυμίζω ότι κάθε χρόνο πριν τη συζήτηση του Προϋπολογισμού στη Βουλή η Κοινοβουλευτική Ομάδα της Νέας Δημοκρατίας καλεί και ακούει τους εκπροσώπους όλων των κοινωνικών και παραγωγικών φορέων.  Είναι μια διαδικασία ουσίας, αλλά και συμβολισμού.  Είναι μια πρακτική που θα συνεχίσουμε και θα αναβαθμίσουμε αμέσως μόλις αναλάβουμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του τόπου.

ΕΡ. 9:
Ποια είναι τα εχέγγυα που προσφέρει η Ν.Δ. για την επόμενη ημέρα, για τη στιγμή που ενδεχομένως θα βρεθεί να κρατά τα ηνία του τόπου;

Α.Π.:
Η συνέπεια, η φερεγγυότητα, η αξιοπιστία που αναδύεται μέσα από τις πράξεις και τον πολιτικό λόγο μας. Από το 2000 η Κυβέρνηση ισχυριζόταν ότι παρουσίαζε πλεονασματικούς προϋπολογισμούς και μας κατηγορούσε ότι πλασματολογούμε. Ποιος επιβεβαιώθηκε και ποιος διαψεύστηκε; Ποιος έλεγε την αλήθεια; Ποιού δικαιώθηκαν οι θέσεις, οι ιδέες, οι προτάσεις; Ποιον μπορεί να πιστέψουν σήμερα οι Έλληνες;

ΕΡ. 10:
Απουσιάζετε από την εξουσία επί μακρόν και άρα στην καλύτερη των περιπτώσεων θα χρειαστείτε τουλάχιστον μία περίοδο προσαρμογής …ο ογκόλιθος των Ολυμπιακών Αγώνων όμως θα είναι το πρώτο από τα τεστ που θα αντιμετωπίσετε…

Α.Π.:
Βεβαίως οι Ολυμπιακοί Αγώνες είναι στις προτεραιότητές μας. Θα συνεχίσουμε μαζί με όλους όσοι εργάζονται για το σκοπό αυτό, την εθνική προσπάθεια. Τίποτε δεν πρόκειται να διαταράξει την προετοιμασία. Και ασφαλώς θα πετύχουμε. Αυτό όμως σε τίποτε δεν εμποδίζει την παράλληλη εφαρμογή του προγράμματός μας σε όλους τους τομείς. Θα δυσκολέψει αυτό την κατάργηση των νόμων της διαπλοκής; Θα δυσκολέψει την επένδυση στην Παιδεία και τον Πολιτισμό; Θα δυσκολέψει τη νέα αγροτική ή τη νέα τουριστική πολιτική, τη στήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων; Ασφαλώς, όχι. Αντιθέτως μάλιστα.

ΕΡ. 11:
Η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας θα αποτελείται αμιγώς από στελέχη του κόμματος ή θα συμπεριλαμβάνει και τεχνοκράτες;

Α.Π.:
Σ’ αυτό μόνο ο Κώστας Καραμανλής θα απαντήσει. 

ΕΡ. 12:
Διαθέτει η Νέα Δημοκρατία την κατάλληλη «θωράκιση», προκειμένου να αντισταθεί στη διαπλοκή με επιχειρηματικά συμφέροντα εθισμένα στην αδιαφάνεια;

Α.Π.:
Θωράκιση χρειάζεται η Πολιτεία. Και η Νέα Δημοκρατία είναι αποφασισμένη να προχωρήσει στην αναγκαία θεσμική θωράκιση. Υπενθυμίζω ότι ήδη έχουμε καταθέσει πρόταση νόμου για την κατάργηση των νόμων της διαπλοκής. Και η πρόταση αυτή μας δεσμεύει. Υπενθυμίζω τις δεσμεύσεις μας για τη δημιουργία νέων ανεξάρτητων Αρχών και την ενίσχυση αυτών που υπάρχουν. Όπως επίσης και τις θέσεις μας για αναβάθμιση των ρυθμιστικών Αρχών, της Επιτροπής Ανταγωνισμού και της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  

ΕΡ. 13:
Ανανέωση έχει υπάρξει στη Νέα Δημοκρατία;

Α.Π.:
Ασφαλώς έχει υπάρξει. Είναι φανερό αυτό. Και ασφαλώς θα υπάρξει ακόμη μεγαλύτερη καθώς στις επόμενες εκλογές θα έχουμε  περίπου 50 βουλευτές, περισσότερους απ’ όσους σήμερα. 

ΕΡ. 14:
Η επιστροφή στελεχών προ των εκλογών, όπως ο κ. Α. Σαμαράς ή ο κ. Δ. Αβραμόπουλος παραμένει ανοικτή ή οι «αντιστάσεις» δεν έχουν ακόμη καμφθεί;

Α.Π.:
Η θέση μου είναι γνωστή. Είναι θέση αρχών. Οι αποφάσεις όμως θα ληφθούν από τον Πρόεδρο του κόμματος, την ώρα που πρέπει. 

ΕΡ. 15:
Θεωρείτε απαραίτητη την ένταξη στα ψηφοδέλτια του κόμματος προσώπων που απλώς τυγχάνουν κοινωνικής προβολής, έστω και αν δεν γνωρίζουν περί πολιτικής;

Α.Π.:
Κάθε πολίτης μπορεί να αντιπροσωπεύει στη Βουλή το λαό, εφόσον επιλέγεται από αυτόν. Ας μην επιχειρούνται αποκλεισμοί και εξαιρέσεις. 
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