Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2004 

Συνέντευξη στην Εφημερίδα «Ελεύθερος Τύπος»

στην κα Κατερίνα Κατσαβού

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΕΡ.:
Κύριε Σιούφα αύριο έχουμε την εκλογή νέου Προέδρου του ΠΑΣΟΚ. Ποιο είναι το σχόλιό σας… 

ΑΠ:
Θα απέφευγα κάθε σχόλιο εάν αφορούσε αποκλειστικά και μόνο τα εσωκομματικά του ΠΑΣΟΚ. Όμως! Το γεγονός ότι αναγκάστηκε η Αρχή Προσωπικών Δεδομένων να παρέμβει λέει πολλά. Οι προσκλήσεις που μοιράζουν στα υπουργεία και τις επιχειρήσεις και τους οργανισμούς του Δημοσίου είναι εξίσου αποκαλυπτικά. Πέρα από αυτά όμως, η όλη διαδικασία, η όλη μεθόδευση για τη διαδοχή, από την αρχή ως το τέλος, δίνει ένα έμπρακτο δείγμα αυτού που ο κ. Παπανδρέου θέλει να ονομάζει «συμμετοχική δημοκρατία». Υπενθυμίζω: Η προετοιμασία για τη διαδοχή ξεκίνησε με την καθαίρεση του Γενικού Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ, όπως αποκάλυψε ο ίδιος ο Πρωθυπουργός. Η διαδοχή αποφασίστηκε και οριστικοποιήθηκε με μυστική συμφωνία ανάμεσα σε δύο ανθρώπους στο σπίτι του Πρωθυπουργού. Χωρίς τη συμμετοχή κανενός συλλογικού οργάνου. Χωρίς καν μια οποιαδήποτε ενημέρωση των οργάνων του κόμματος. Αλλά και μετά από επανειλημμένες αντίθετες διαβεβαιώσεις του ίδιου του Πρωθυπουργού, του εκπροσώπου του και όλων των άλλων στελεχών της Κυβέρνησης ότι «αρχηγός του ΠΑΣΟΚ στις εκλογές θα είναι ο κ. Σημίτης». Όταν μάλιστα έγινε κάποιος υπαινικτικός λόγος για διαδοχή κορυφαία στελέχη του κόμματος έφτασαν στο σημείο να πουν ότι πρόκειται για «πολιτικό καιροσκοπισμό». Τελικά η διαδοχή μεθοδεύτηκε σε τέτοιο χρόνο και τέτοιο τρόπο ώστε να αποτραπεί ακόμα και οποιαδήποτε σκέψη για άλλη υποψηφιότητα. Οι δέκα «πρωθυπουργίσιμοι», όπως οι ίδιοι έλεγαν, εξαφανίστηκαν. Επικράτησε το παρασκήνιο. Και έρχονται τώρα να δώσουν στις αποφάσεις αυτές, τις αποφάσεις του παρασκηνίου δημοκρατικό κέλυφος. Αντιμετωπίζουν τους πολίτες σαν υπηκόους. Τους καλούν να κάνουν τί; Το βέβαιο είναι ότι εκλογή δεν υπάρχει. Όλα γίνονται με έναν τρόπο που παραπέμπει σε άλλες εποχές και άλλους τόπους. Και γεννούν ένα σοβαρό ερώτημα: Αυτή είναι η αντίληψή τους για τη Δημοκρατία και τη συμμετοχή;
ΕΡ.:
Ποιό είναι το σχόλιό σας για την πρώτη συνέντευξη Παπανδρέου; 

ΑΠ:
Αντιγραφές φράσεων και εννοιών ατάκτως συρραμμένες…

ΕΡ.:
Τί βρήκατε πιο περίεργο απ’ όσα είπε; 

ΑΠ:
Πολλά. Για παράδειγμα η δέσμευσή του να συνενώσει το Υπουργείο Παιδείας με το Υπουργείο Εργασίας. Είναι πραγματικά ακατανόητο. Εμείς επιμένουμε χρόνια τώρα ότι είναι ανάγκη να υπάρξει διαρκής σύνδεση της εκπαίδευσης με την παραγωγική διαδικασία και την αγορά εργασίας. Αλίμονο, όμως, όταν χάνεται το μέτρο και λέγεται ότι ο υπουργός Εργασίας θα έχει την ευθύνη για την Παιδεία, για το δημοτικό, το γυμνάσιο, το Λύκειο…

ΕΡ.:
Στα ιδεολογικά ζητήματα… 

ΑΠ:
Νομίζω ότι προσπάθησε να αρνηθεί την ταυτότητα του κόμματός του. Εκείνο που με εξέπληξε είναι η άποψή του ότι «η δημοκρατία είναι έννοια αριστερή». Σεβόμαστε και τιμούμε τους αγώνες της Αριστεράς. Όλος ο κόσμος, όμως, αιώνες τώρα, ξέρει ότι η Δημοκρατία είναι έννοια που υπάρχει πολλούς αιώνες πριν. Ότι η δημοκρατία είναι έννοια συνυφασμένη με τον ελληνικό πολιτισμό, με την αρχαία Ελλάδα. Η δημοκρατία, λοιπόν -για μένα, και όχι μόνον-  είναι έννοια κατ’ εξοχήν ελληνική.

ΕΡ.:
Να περάσουμε στα δικά σας. Μείζον θέμα των προηγούμενων ημερών το ασφαλιστικό με αφορμή την παρουσίαση του οικονομικού προγράμματος της Νέας Δημοκρατίας…  

ΑΠ:
Μείζον πολιτικό θέμα αποτελεί η απόπειρα του ΠΑΣΟΚ (και αυτό είναι άλλη μια απόδειξη ότι το ΠΑΣΟΚ δεν αλλάζει όποια ηγεσία κι αν αλλάξει) να παραποιήσει τις θέσεις μας και να εξαπατήσει τον κόσμο. Επιτέλους, όμως! Έχει και η προπαγάνδα τα όριά της. Το κυβερνητικό πρόγραμμα της Ν.Δ. λέει ξεκάθαρα ότι οι συντάξεις αυξάνονται για να συγκλίνουν στα ευρωπαϊκά επίπεδα. Ότι η σύνταξη του αγρότη από 200 ευρώ που είναι σήμερα αυξάνεται σε 330 ευρώ. Ότι το ΕΚΑΣ από 140 ευρώ που είναι σήμερα αυξάνεται σε 230 ευρώ. Όπως επίσης λέει ξεκάθαρα ότι οι εισφορές των εργαζόμενων δεν αυξάνονται. Ότι τα όρια ηλικίας για συνταξιοδότηση δεν αυξάνονται. Το ΠΑΣΟΚ και σε αυτό το ζήτημα είναι σε θέση κατηγορούμενου και όχι κατήγορου.
ΕΡ.:
Γιατί το λέτε αυτό;

ΑΠ:
Διότι στα χρόνια που βρίσκονται στην εξουσία, το Κράτος δεν ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις του προς τα Ασφαλιστικά Ταμεία. Το Κράτος εξαιτίας της ασυνέπειας και της ουσιαστικής αδιαφορίας της κυβέρνησης οφείλει τεράστια ποσά στα Ταμεία. Και δεν είναι μόνον αυτό. Κανένας δεν μπορεί να ξεχνά ότι οι ίδιοι άνθρωποι χρησιμοποίησαν παράνομα και καθεστωτικά τα κεφάλαια των Ασφαλιστικών Ταμείων στα προεκλογικά παιχνίδια που έστησαν στη Σοφοκλέους, από το Καλοκαίρι του 1999 έως το 2000, γεγονός που προκάλεσε τεράστια οικονομική ζημιά στα Ταμεία. Και κάτι ακόμη: Αυτή ακριβώς την τακτική προσπάθησαν να επαναλάβουν ακόμη και τώρα, μόλις πρόσφατα, αλλά προσέκρουσαν στην αντίθεση της Τράπεζας της Ελλάδας.

ΕΡ.:
Αναφέρει συχνά ο πρόεδρος της ΝΔ Κώστας Καραμανλής ότι στόχος της πολιτικής σας είναι ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος. Με ποιες δεσμεύσεις σηματοδοτείτε τη στόχευση αυτή;

ΑΠ:
Αποφασίσαμε, πρώτ’ απ’ όλα, να συγκροτήσουμε Ενιαίο Ταμείο Κοινωνικής Μέριμνας, το οποίο θα χρηματοδοτείται από ειδικό κωδικό του Προϋπολογισμού, για τη στήριξη των οικονομικά ασθενέστερων και κοινωνικά αδύνατων. Σκοπός μας είναι η στοχευόμενη κοινωνική μέριμνα. Έχουμε αναλάβει συγκεκριμένες δεσμεύσεις για τη στήριξη της ελληνικής οικογένειας, των πολύτεκνων, της εργαζόμενης μητέρας. Για τον σκοπό αυτό, έχουμε πει ότι με έναν από τους πρώτους νόμους θα προχωρήσουμε στον χαρακτηρισμό ως πολύτεκνης, της οικογένειας με τρία παιδιά. Επιπλέον, τροποποιούμε τις σημερινές ρυθμίσεις, ώστε οι άνεργοι νέοι και νέες, που είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, να θεωρούνται προστατευόμενα μέλη για μια επιπλέον διετία, προκειμένου να παρατείνεται η φορολογική ελάφρυνση των οικογενειών τους. 

Παράλληλα, εισάγουμε ένα νέο πρόγραμμα για να στηρίξουμε τους άνεργους νέους πτυχιούχους μας. Οι νέες και οι νέοι απόφοιτοι των ΤΕΙ και των Πανεπιστημίων μας, εφόσον είναι άνεργοι, θα εντάσσονται σε ειδικό Πρόγραμμα στήριξης του ΟΑΕΔ.

Υπενθυμίζω ακόμη τη δέσμευσή μας για οριστική λύση στο πρόβλημα με τα πανωτόκια, ένα πρόβλημα που δημιουργήθηκε με ευθύνη των Κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ και διαιωνίζεται, παρόλο ότι ασκήσαμε 45 παρεμβάσεις στη Βουλή και καταθέσαμε σχετική πρόταση νόμου, την οποία απέρριψε η Κυβέρνηση και το ‘’σύστημα ΠΑΣΟΚ’’. 
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