Συνέντευξη του Υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο περιοδικό “ΔΗΜΟΣΙΟΣ ΤΟΜΕΑΣ”

ΕΡ.:
Ο Σεπτέμβριος του 2004 είναι το χρονικό ορόσημο για την έναρξη της “μεταολυμπιακής” περιόδου για την Ελλάδα. Ποιες είναι οι προτεραιότητες του Υπ. Ανάπτυξης για αυτή τη νέα περίοδο ;

AΠ.:
Ανακηρύξαμε το 2005 ως Έτος Ανταγωνιστικότητας θέλοντας με αυτόν τον τρόπο να καταδείξουμε ότι η πρώτη μας προτεραιότητα είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε ένα ελκυστικό επενδυτικό περιβάλλον, νέο πλούτο για την κοινωνία, νέες θέσεις εργασίας. Επιδιώκουμε να αλλάξουμε τις υφιστάμενες οικονομικές δομές και να μετατρέψουμε σε κινητήρια δύναμη της ανάπτυξης τη βελτίωση της παραγωγικότητας και ανταγωνιστικότητας. Σχεδιάζουμε τη δημιουργία μιας “Ομπρέλας Ανταγωνιστικότητας” για την Οικονομία. Και στο σχέδιο αυτό εντάσσουμε τις άμεσες δράσεις, τις προτεραιότητές μας. Ιδίως μάλιστα: 

· Την επιτάχυνση των ρυθμών απορρόφησης των πόρων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) με την ανακατανομή των δράσεων υπέρ της Περιφέρειας ( χρηματοδότηση Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας σε περιοχές εκτός Αττικής), των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) και της έρευνας-τεχνολογίας. Ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε στην ένταξη ορισμένων κλάδων (όπως του εμπορίου) στο ΕΠΑΝ, αλλά και στην αύξηση της απορροφητικότητας κονδυλίων για την ενέργεια.

· Την υλοποίηση της προγραμματικής θέσης μας για την απελευθέρωση των αγορών ενέργειας και φυσικού αερίου και βεβαίως την ενίσχυση του ρυθμιστικού, εποπτικού και ελεγκτικού, ρόλου του κράτους.

· Την αναδιοργάνωση όλου του φάσματος των κρατικών προμηθειών, με στόχο την εξοικονόμηση δαπανών, τη διαφάνεια και την πρόσβαση και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε αυτές, με μοναδική αρχή τη βέλτιστη σχέση ποιότητας-τιμής.

· Την ανασυγκρότηση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, του Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή, του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας και τη θεσμοθέτηση του Εθνικού Συμβουλίου Ενέργειας.

· Την ουσιαστική αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

Παράλληλα,

· Ενισχύουμε την εξωστρέφεια της Οικονομίας και επιδιώκουμε την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, με την ουσιαστική αναβάθμιση του Ελληνικού Κέντρου Επενδύσεων (ΕΛΚΕ), των εμπορικών αντιπροσωπειών μας στο εξωτερικό, του Οργανισμού Προώθησης εξαγωγών (ΟΠΕ), του Οργανισμού Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων κ.λπ.

· Αναβαθμίζουμε, με νέο νόμο, το θεσμό των Επιμελητηρίων και προχωρούμε στην κατάρτιση ολοκληρωμένου εμπορικού μητρώου.

· Εκσυγχρονίζουμε τη λειτουργία της ασφαλιστικής αγοράς, με παράλληλη θεσμοθέτηση μέτρων για την προστασία των ασφαλισμένων.

· Ιδιαίτερη μέριμνα επιδεικνύουμε για την περιστολή της μάστιγας του παραεμπορίου σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία και τις Νομαρχίες.

· Παράλληλα, συνεργαζόμαστε με το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, για τη φορολογική μεταρρύθμιση και το νέο αναπτυξιακό νόμο. 

ΕΡ.:
Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν ένα από τους σημαντικότερους πόλους της εθνικής Οικονομίας. Ποια είναι τα σχέδια του υπουργείου Ανάπτυξης για την τόνωση της δραστηριότητάς τους ;

ΑΠ.:
Τα χαρακτηριστικά της ελληνικής Οικονομίας (μικρό μέγεθος αγοράς, πολλές μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις, σημαντική αυτό-απασχόληση) επιτάσσουν την υιοθέτηση μιας ολοκληρωμένης πολιτικής για την ενίσχυση των ΜΜΕ. Στις πολιτικές μας για τον σκοπό αυτό περιλαμβάνονται :

· Η κωδικοποίηση και απλούστευση των διαδικασιών ίδρυσης και λειτουργίας των επιχειρήσεων (ελαχιστοποίηση των διαδικασιών και του χρόνου για την ίδρυση επιχειρήσεων και έλεγχο της συμμόρφωσής τους στις ισχύουσες διατάξεις εντός 12 πρώτων μηνών λειτουργίας).

· Η ενεργοποίηση και στήριξη του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) με σκοπό την αύξηση της πρόσβασής τους σε νέους πόρους.

· Η παροχή αυξημένων δυνατοτήτων συμμετοχής ΜΜΕ στα κοινοτικά προγράμματα και ιδίως στο ΕΠΑΝ.

· Η χορήγηση ειδικών κινήτρων για την ανάπτυξη κοινών δικτύων διανομής, για τη συμμετοχή τους στο ηλεκτρονικό εμπόριο, για τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό τους.

· Η μείωση του ποσοστού φορολόγησης των κερδών τους.

ΕΡ.:
Αναμφίβολα, καθοριστική θέση στην ελληνική Οικονομία κατέχουν οι δημόσιες επιχειρήσεις και οργανισμοί (ΔΕΚΟ). Ποια πολιτική προτίθεται να εφαρμόσει το υπουργείο Ανάπτυξης για αυτές τις επιχειρήσεις ;

ΑΠ.:
Το συνολικό αποτέλεσμα των λογαριασμών εκμετάλλευσης και κεφαλαίου των ΔΕΚΟ την τελευταία διετία είναι ελλειμματικό και ανέρχεται σε 1,5-2% του ΑΕΠ, προκαλώντας αντίστοιχο δημόσιο δανεισμό, κατά κανόνα με την εγγύηση του Δημοσίου. Είναι προφανές πως η δημοσιονομική επιβάρυνση (χρέος) από τη λειτουργία των ΔΕΚΟ είναι μεγάλη και απαιτείται σημαντική αλλαγή του τρόπου της λειτουργίας τους για να καταστούν πλεονασματικές.


Στόχος μας είναι η παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών στον πολίτη. Η συγκράτηση του πληθωρισμού να μην γίνεται μέσω του τεχνητού (διοικητικού) παγώματος των τιμολογίων των ΔΕΚΟ, αλλά να προκύπτει από την τόνωση του ανταγωνισμού, την αναδιάρθρωση και εκσυγχρονισμό τους. Σε ό,τι αφορά τους εποπτευόμενους από το υπουργείο Ανάπτυξης δημόσιους οργανισμούς, θέλω να υπογραμμίσω ότι, παρόλο ότι η αγορά ενέργειας επισήμως έχει απελευθερωθεί, εντούτοις υπάρχουν ουσιαστικά εμπόδια. Όπως υπάρχουν και στον τομέα παραγωγής ενέργειας.

ΕΡ.:
Η απελευθέρωση της αγοράς ορισμένων καθοριστικών τομέων της εθνικής οικονομίας, όπως η ενέργεια, είναι υποχρέωση της χώρας. Πως, όμως, μπορεί να γίνει αυτό χωρίς να τεθεί σε κίνδυνο η εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και τα συμφέροντα των καταναλωτών ;
ΑΠ.:
Για την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς ενισχύουμε, (όπου υπάρχουν) και θεσπίζουμε (όπου είναι αναγκαίο) τις απαραίτητες ρυθμιστικές αρχές, με βασική αρμοδιότητα να μεριμνούν για την πλήρη, την υγιή και αποτελεσματική λειτουργία του ανταγωνισμού. Η απελευθέρωση των αγορών διασφαλίζει τα συμφέροντα των καταναλωτών γιατί (όπως αποδεικνύει η διεθνής εμπειρία) ενισχύει τον ανταγωνισμό και οδηγεί τις επιχειρήσεις σε μια διαρκή προσπάθεια για υψηλότερη ποιότητα και χαμηλότερες τιμές στα προϊόντα και τις υπηρεσίες που προσφέρουν. Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι για την προστασία των συμφερόντων των καταναλωτών, έχουμε ήδη δώσει τα πρώτα δείγματα γραφής. Ενεργοποιήσαμε τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή, αναβαθμίζουμε το Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή, έχουμε εξαγγείλει και προετοιμάζουμε νομοθετική ρύθμιση για το Συνήγορο του Καταναλωτή. Σύντομα θα ανακοινωθούν και άλλες πρωτοβουλίες. Χρειάζεται όμως – και δεν θα παύσω να το τονίζω – να αναπτυχθεί και ισχυρή καταναλωτική συνείδηση.
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