Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 2004 

Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα 

στο περιοδικό “FORUM”.

1.Ποια οφέλη μπορεί να αποκομίσει η Ελλάδα από μία πιθανή ανάληψη της επόμενης Ευρωμεσογειακής Υπουργικής Διάσκεψης για την Βιομηχανία;

Τα οφέλη είναι πολλά. Με την διοργάνωση   της  Διάσκεψης   στην Ελλάδα, από κοινού με την προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης:   

· Θα δείξουμε  έμπρακτα το  ενδιαφέρον μας για την προώθηση της Ευρωμεσογειακής βιομηχανικής συνεργασίας και την επίτευξη του στόχου δημιουργίας ως το 2010 μιας Ευρωμεσογειακής ζώνης ελευθέρου εμπορίου και ευημερίας.

· Θα αξιολογήσουμε την πρόοδο εφαρμογής του Ευρωμεσογειακού Χάρτη για τις Επιχειρήσεις και θα συζητήσουμε τους προσανατολισμούς των μελλοντικών εργασιών μας για τη βιομηχανική συνεργασία. Στο πλαίσιο αυτό θα προωθήσουμε, μεταξύ των άλλων και θέματα για συζήτηση και λήψη αποφάσεων που παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον και για τις ελληνικές επιχειρήσεις 

· Θα δώσουμε την ευκαιρία να ευαισθητοποιηθούν  οι ελληνικές Υπηρεσίες και Φορείς του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα καθώς και οι επιχειρήσεις για τις προοπτικές και τις προϋποθέσεις ενίσχυσης της Ευρωμεσογειακής   βιομηχανικής συνεργασίας, με την ενεργητικότερη  συμμετοχή των Ελλήνων ενδιαφερομένων.  

 2.Ποιες προϋποθέσεις διαθέτει η χώρα μας προκειμένου να διεκδικήσει αλλά και να πραγματοποιήσει με επιτυχία τη συγκεκριμένη Διάσκεψη;

Η  Ευρομεσογειακή Υπουργική Διάσκεψη για τη Βιομηχανία, πραγματοποιείται κάθε δύο χρόνια. 

Στην 5η Υπουργική Διάσκεψη που πραγματοποιήθηκε στις 3-4/10/04, στην Καζέρτα της Ιταλίας, όπου εκπροσώπησα, ως αρμόδιος Υπουργός, τη χώρα μου, συμφωνήθηκε να συναντηθούμε εκ νέου το 2006.

Στη Διάσκεψη της Καζέρτα είχα την ευκαιρία,  μετά από συνεννόηση με την Ολλανδική προεδρία και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να  ανακοινώσω την πρόθεση της χώρας μου  να  φιλοξενήσει  την  6η Διάσκεψη στην Ελλάδα.

Η πρόταση σχολιάστηκε ευμενώς από την Ολλανδική προεδρία  και   δεν υπήρξε  αρνητική αντίδραση  από τα κράτη που συμμετείχαν στην Διάσκεψη.

Την πρότασή μας θα διατυπώσουμε με επιστολή προς τη Φινλανδία  που θα έχει την Προεδρία το 2ο εξάμηνο του 2006 και προς την  Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αυτό σκοπεύουμε να to  κάνουμε μετά την ανάληψη καθηκόντων της νέας Επιτροπής, υπό τον κ. Baroso.

Ελπίζω ότι η Φινλανδία και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα αποδεχθούν την πρόταση μας ώστε από κοινού να καθορίσουμε το περιεχόμενο των εργασιών της Διάσκεψης του 2006. 

Όσον αφορά την επιτυχή διοργάνωση της Διάσκεψης από την Ελλάδα, η εμπειρία που διαθέτουμε  σχετικά με την οργάνωση Υπουργικών Διασκέψεων,  η βούλησή μας να προσφέρουμε μια θερμή φιλοξενία στους εκπροσώπους των κρατών που θα συμμετάσχουν στη Διάσκεψη, σε συνδυασμό με τη συνεργασία που θα έχουμε με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Φινλανδική προεδρία, αποτελούν την καλύτερη εγγύηση για την επιτυχία της 

3. Ποιοι τομείς και με ποιόν τρόπο ευνοούνται από την υλοποίηση του Ευρωμεσογειακού Χάρτη για τις Επιχειρήσεις; 

Ο Ευρωμεσογειακός Χάρτης για τις Επιχειρήσεις είναι ένα  πολιτικό κείμενο αρχών και κατευθυντήριων γραμμών που στοχεύει στη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος των Μεσογειακών μας εταίρων και στην ανάπτυξη υγιών και δυναμικών επιχειρήσεων.

Σημειώνεται ότι οι Μεσογειακές χώρες που υιοθέτησαν τον Χάρτη είναι η Αλγερία, η Αίγυπτος, το Ισραήλ, ο Λίβανος, η Ιορδανία, το Μαρόκο, η Παλαιστινιακή Αρχή, η Συρία και η Τυνησία. Η Τουρκία, η οποία συμμετείχε στη Διάσκεψη της Καζέρτα, είχε υιοθετήσει τον Ευρωπαϊκό Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις, μαζί με τις άλλες υποψήφιες προς ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση χώρες, τον Απρίλιο του 2002, στη Διάσκεψη του Maribor της Σλοβενίας.  

Ο Χάρτης δίνει ιδιαίτερη έμφαση στους τομείς  της  απλούστευσης των διοικητικών διαδικασιών, της  εκπαίδευσης  για το επιχειρηματικό πνεύμα, της  ανάπτυξης  κατάλληλων δεξιοτήτων, της διευκόλυνσης πρόσβασης στη χρηματοδότηση, της  καλύτερης  πρόσβασης στις αγορές, της ανάπτυξης καινοτόμων επιχειρήσεων, της  ενίσχυσης  των επαγγελματικών οργανώσεων, της  εξασφάλισης  υψηλής ποιότητας υπηρεσιών στήριξης των επιχειρήσεων, της δημιουργίας ευρωμεσογειακών δικτύων συνεργασίας μεταξύ επιχειρήσεων, της  σαφούς  και κατάλληλης  πληροφόρηση των επιχειρήσεων. 

ΟΙ πιο πάνω τομείς, για την επίτευξη των στόχων τους  θα  χρηματοδοτηθούν από Ευρωπαϊκά προγράμματα όπως είναι το MEDA, καθώς και το νέο «Ευρωπαϊκό Εργαλείο Συνεργασίας και Γειτονίας» που θα αρχίσει τη λειτουργία του από το 2007, στο πλαίσιο της νέας Ευρωπαϊκής πολιτικής γειτνίασης που προωθείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

4. Ποια βήματα πρέπει να πραγματοποιηθούν και σε ποιον χρονικό ορίζοντα προκειμένου οι αρχές του Ευρωμεσογειακού Χάρτη να μετουσιωθούν σε συγκεκριμένες μορφές πολιτικής δράσης; 

Οι κατευθυντήριες γραμμές του Χάρτη, οφείλουν να μεταφραστούν, να  εξειδικευθούν από τα Μεσογειακά κράτη σε συγκεκριμένα προγράμματα, κίνητρα και μέτρα πολιτικής  προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι του Χάρτη. 

Σε αυτή την προσπάθεια η Ευρωπαϊκή Ένωση θέτει στη διάθεση των Μεσογειακών χωρών τις καλές πρακτικές σχεδιασμού και εφαρμογής προγραμμάτων τόσο των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και των  Μεσογειακών μας εταίρων. 

Για την καλύτερη αξιοποίηση αυτών των πρακτικών, πρότεινα κατά τη διάρκεια της ομιλίας μου στην Διάσκεψη της Καζέρτα  τη δημιουργία ενός Ευρωμεσογειακού Γραφείου διάδοσης και εφαρμογής καλών πρακτικών. 

Επίσης πρότεινα την εφαρμογή  προγράμματος για την πραγματοποίηση επιτόπιων επισκέψεων στις Υπηρεσίες και Οργανισμούς  που διαχειρίζονται μια καλή πρακτική καθώς και τη  παροχή τεχνικής βοήθειας στο ενδιαφερόμενο Μεσογειακό κράτος για την εφαρμογή της καλής  πρακτικής.

5. Το όραμα της δημιουργίας μίας Ευρωμεσογειακής Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου μέχρι το 2010, όπως τα διατυπώσατε στην πρόσφατη Διάσκεψη της Καζέρτα, ποιες αλλαγές πιστεύετε ότι θα αποφέρει στις οικονομίες των κρατών της ευρύτερης περιοχής;

Οι αλλαγές στην οικονομία των Μεσογειακών χωρών θα είναι ριζικές. Κι αυτό γιατί οφείλουν να  προσαρμοστούν στις  συνθήκες  λειτουργίας των επιχειρήσεων και στο οικονομικό περιβάλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που στηρίζεται στην ελεύθερη οικονομία και στην επιχειρηματικότητα. 

Αναμένεται  ότι η Ευρωμεσογειακή Ζώνη Ελεύθερου Εμπορίου θα συμβάλει στη προσέλκυση  στις Μεσογειακές χώρες αυξημένων άμεσων επενδύσεων από άλλες χώρες του κόσμου και  ανετότερη πρόσβαση των χωρών αυτών σε  Ευρωπαϊκές και διεθνείς αγορές με συνέπεια τη βελτίωση του βιοτικού και κοινωνικού επιπέδου τους.

Επίσης θα συμβάλει στη δημιουργία ενιαίας περιφερειακής αγοράς των χωρών της Νοτίου Μεσογείου και στην ανάπτυξη των εμπορικών συναλλαγών μεταξύ των χωρών που ανήκουν σε αυτό το χώρο. 

6. Ποιες είναι οι σημαντικότερες προκλήσεις- προβλήματα ώστε το συγκεκριμένο όραμα να λάβει σάρκα και οστά;

Οι σημαντικότερες προκλήσεις, πέρα από την εξασφάλιση της πολιτικής και ειρηνικής σταθερότητας στη περιοχή της Νοτίου Μεσογείου, είναι η δημιουργία κατάλληλου θεσμικού περιβάλλοντος (οικονομικού, νομικού, φορολογικού, χρηματοδοτικού, τεχνολογικού) απαλλαγμένου από γραφειοκρατικά εμπόδια, για την ίδρυση και την ανάπτυξη επιχειρήσεων καθώς και για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων.

Ιδιαίτερη βαρύτητα έχει η  εξασφάλιση της πολιτικής βούλησης των κυβερνήσεων για την εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης πολιτικής για την ίδρυση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων. 

Επίσης, καταλυτικό ρόλο θα έχει η καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος και του επιχειρείν σε όλα τα επίπεδα της οικονομικής  ζωής των Μεσογειακών μας εταίρων.

7. Πώς φαντάζεσθε τον ρόλο της Ελλάδος σε μία μελλοντική Ευρωμεσογειακή Ζώνη Ελεύθερου Εμπορίου και τί σηματοδοτεί το συγκεκριμένο γεγονός για τη γενικότερη οικονομική πορεία της χώρας;

Οι χώρες της Νοτίου Μεσογείου αρχίζουν να προσελκύουν το ενδιαφέρον των επενδυτών και των αγορών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και άλλων κρατών όπως οι Ηνωμένες Πολιτείες. 

Και αυτό γατί αυτή η περιοχή αναμένεται τα προσεχή χρόνια να γίνει πόλος έλξης πολλών ξένων επενδύσεων και ενδιαφέρουσα αγορά για εμπορικές και οικονομικές συναλλαγές ως αποτέλεσμα της πολιτικής και Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη δημιουργία μιας Ευρωμεσογειακής ζώνης ελεύθερου εμπορίου ως το 2010, της νέας πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τις γειτονικές χώρες καθώς και την πρωτοβουλία των Ηνωμένων Πολιτειών για μια Μεγάλη Μέση Ανατολή.

 Η περιοχή της Νοτίου Μεσογείου αποκτά επιχειρηματικό ενδιαφέρον γιατί τα ξένα κεφάλαια αρχίζουν να χάνουν το ενδιαφέρον τους για τις χώρες της Νοτίου Ανατολικής- Κεντρικής Ευρώπης αφού το κόστος εργασίας αυτών των χωρών με την είσοδο τους  στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα προσαρμοστεί προοδευτικά στο μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Επίσης, η αγοραστική δύναμη των χωρών αυτών αυξάνεται με την άνοδο των τιμών του πετρελαίου γιατί πολλές από αυτές εξάγουν το προϊόν αυτό.   

Η Ελλάδα διαθέτει σημαντικά πλεονεκτήματα για την ανάπτυξη οικονομικών και εμπορικών σχέσεων με τις χώρες αυτές  καθότι γεωγραφικά βρίσκεται κοντά τους , ο δε επιχειρηματικός κόσμος των χωρών αυτών διάκειται ευνοϊκά σε συνεργασίες με τους Έλληνες επιχειρηματίες.

Μέχρι σήμερα η Ελλάδα έχει αναπτύξει επιχειρηματική διείσδυση στις χώρες της Νοτιανατολικής Ευρώπης και  της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης.

 Η τάση αυτή μπορεί άνετα να επεκταθεί και στις χώρες της Νότιας Μεσογείου, με την προοδευτική εγκαθίδρυση ως το 2010 της Ευρωμεσογειακής ζώνης ελεύθερου εμπορίου. 

Ας σημειωθεί ότι η πρόσβαση των ελληνικών επιχειρήσεων στις χώρες αυτές, που σήμερα είναι γενικά περιορισμένη, μπορεί να είναι ένας ενδιάμεσος σταθμός για την πρόσβασή τους κατ΄ επέκταση και στις χώρες του Αραβικού κόλπου και της Βορείου Αφρικής.

Φυσικά, η Ελλάδα, χρειάζεται να στηρίζει με κατάλληλα μέτρα πολιτικής τις πρωτοβουλίες πρόσβασης και συνεργασίας των ελληνικών επιχειρήσεων με τις επιχειρήσεις των χωρών αυτών.  

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης  επεξεργάζεται ένα πρόγραμμα προώθησης και αναβάθμισης των  επιχειρηματικών σχέσεων με τις γειτονικές μας χώρες, που θα περιλαμβάνει και τους Μεσογειακούς  εταίρους.

Στόχος αυτής της πρωτοβουλίας, στην οποία θα συμμετάσχει και η επιχειρηματική κοινότητα είναι να εξετάσουμε σε κυβερνητικό επίπεδο με τους ομολόγους μας στα κράτη αυτά, νέες δυνατότητες  συνεργασίας σε συγκεκριμένους τομείς καθώς και την εξάλειψη τυχόν εμποδίων για μια τέτοια συνεργασία.  
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