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ΕΡ. 1 :
Κύριε Υπουργέ, λίγους μήνες πριν από την προεδρική εκλογή υπάρχει έντονη ρευστότητα στην πολιτική ζωή. Η Ν.Δ. επιδιώκει κατά δήλωση του πρωθυπουργού συναίνεση για την εκλογή νέου Προέδρου της Δημοκρατίας. Ωστόσο ο κ. Παπανδρέου δείχνει να δυσκολεύεται στην επιβολή της ίδιας γραμμής στο εσωτερικό του κόμματός του. Κάνει ένα βήμα εμπρός, ένα πίσω. Είστε αισιόδοξος ότι τελικώς θα βρεθεί λύση ή θα πάμε σε πρόωρες εκλογές;

ΑΠ. :
 Έχω πει την εκτίμηση και την άποψή μου. Εκλογές δεν χρειάζονται και δεν θα γίνουν. Πέρα απ’ αυτό δεν έχω να προσθέσω παρά μόνο ότι δεν υπάρχει καμία απολύτως ρευστότητα στην πολιτική σκηνή. Έχουμε μια ισχυρή πλειοψηφία στη Βουλή. Έχουμε επιβεβαίωση της εμπιστοσύνης της κοινωνίας προς τη Νέα Διακυβέρνηση στις ευρωεκλογές και μάλιστα, με ακόμη μεγαλύτερη απόσταση από το δεύτερο κόμμα. Έχουμε (όπως δείχνει η τελευταία δημοσκόπηση) θετική ανταπόκριση των πολιτών στο κυβερνητικό έργο. Δεν χρειάζονται εκλογές και δεν υπάρχει κανένας λόγος για εκλογολογία. Αντιθέτως μάλιστα. Αυτό το μήνυμα έδωσα και προχθές στον επιχειρηματικό κόσμο της Χώρας.

ΕΡ. 2 :
Δεδομένης της κατάστασης στην οποία βρίσκεται η Οικονομία, ο Τόπος αντέχει εκλογές; 

ΑΠ. :
Ο Τόπος έχει σήμερα την πολιτική σταθερότητα, την υπευθυνότητα και την αποτελεσματική διακυβέρνηση που χρειάζεται για να αντιμετωπισθούν τα προβλήματα της Οικονομίας τα οποία πράγματι είναι πολλά. Είναι κυρίως η δυσμενής δημοσιονομική κατάσταση, η χαμηλή ανταγωνιστικότητα, η απουσία των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων που απαιτεί η Νέα Εποχή, η υστέρηση στις νέες τεχνολογίες, η υστέρηση στην απορροφητικότητα κοινοτικών πόρων, η μεγάλη ανεργία. Αντιμετωπίζουμε με σχέδιο τις δύο μεγάλες προκλήσεις της οικονομίας: Τη δημοσιονομική εξυγίανση και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, τη διάχυση της ανάπτυξης σ’ όλους τους τομείς της οικονομίας και σ΄ ολόκληρη τη Χώρα. Στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Αντιμετωπίζουμε, με ρεαλισμό, αλλά και με κοινωνική ευθύνη, το σοβαρό δημοσιονομικό πρόβλημα που δημιουργήθηκε από τις πρακτικές του παρελθόντος. Ακολουθούμε για το σκοπό αυτό ήπια δημοσιονομική προσαρμογή που (όπως έχει ήδη τονίσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) βασίζεται στον περιορισμό της σπατάλης και όχι στην αύξηση των βαρών προς τους εργαζόμενους. Βασίζεται στην αντιμετώπιση των αιτίων του προβλήματος και όχι στο μοίρασμα των συνεπειών του στους φορολογούμενους. Για το σκοπό αυτό αλλάζουμε το μείγμα της οικονομικής πολιτικής. Δεν μπορεί να στηρίζεται μια Οικονομία στις συντηρητικές πολιτικές του παρελθόντος, στην αύξηση, δηλαδή, της φορολογίας τη σπατάλη και τη δημιουργία κρυφών χρεών. Παράλληλα θέτουμε (σύμφωνα με το πρόγραμμα μας) τις βάσεις της νέας οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής. Εφαρμόζουμε πολιτική που έχει στόχο την αύξηση του παραγόμενου προϊόντος και τη δικαιότερη κατανομή του στους πολίτες. Δημιουργούμε, ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον στο οποίο είμαστε σίγουροι ότι θα υπάρξει σύντομα μια άνοιξη επιχειρηματικότητας. Αλλάζουμε…
ΕΡ. 3 :
Κύριε υπουργέ θα επανέλθω στα θέματα Οικονομίας και Ανάπτυξης. Θα ήθελα, όμως, να επιμείνω στα ζητήματα που έχουν τεθεί κατά το τελευταίο διάστημα. Καθώς όλες οι μετρήσεις δείχνουν ότι Ν.Δ. προηγείται και μάλιστα με διαφορά από το ΠΑΣΟΚ, θεωρείτε ότι ο κ. Καραμανλής πρέπει να υποδείξει έναν υποψήφιο που…;

ΑΠ. :
Είναι πολύ πρόωρο για μια τέτοια συζήτηση. Όπως είπε δημόσια ο ίδιος ο Πρωθυπουργός το θέμα θα τεθεί την ώρα που πρέπει και η εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας θα γίνει με γνώμονα το πνεύμα του Συντάγματος. Θέλουμε, δηλαδή, να υπάρξει η ευρύτερη δυνατή συναίνεση. Όπως αρμόζει στο πρόσωπο του Προέδρου της Δημοκρατίας.

ΕΡ. 4 :
Ο κ. Τσοχατζόπουλος όμως, κάλεσε πρόσφατα τη Ν.Δ. «να ξεχάσει τη συναίνεση αν συσταθεί προανακριτική επιτροπή»…

ΑΠ. :
Πρώτον, νομίζω ότι κάνει λάθος, τόσο εάν σπεύδει να προκαταλάβει, όσο και εάν προσπαθεί να εκβιάσει την απόφαση της Εξεταστικής Επιτροπής. Δεύτερον, δεν άκουσα τίποτε παρόμοιο από τον αρχηγό του. Αντιθέτως ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ συμφωνεί με ό,τι ορίζει το Σύνταγμα. Ότι όλοι δηλαδή, οι Έλληνες είναι ίσοι ενώπιον των νόμων. Τρίτον, έχουμε καταστήσει σαφές ότι τα θέματα αυτά δεν μπορεί να εμπλέκονται με το θέμα της προεδρικής εκλογής. Επαναλαμβάνω όμως ότι δεν βλέπω να επιχειρείται κάτι τέτοιο από καμιά πολιτική ηγεσία. Κανένα πολιτικό κόμμα δεν έχει ζητήσει να εγκαταλείψουμε τις θέσεις μας για τη διαφάνεια, προκειμένου να υπάρξει συνεννόηση και συναίνεση στην εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας. Κανένα πολιτικό κόμμα δεν μπορεί σήμερα να εναντιωθεί στην καθολική απαίτηση της κοινωνίας για σύγκρουση με τα παρακμιακά φαινόμενα της διαφθοράς και της διαπλοκής. Η αποφασιστικότητα του Πρωθυπουργού, η αποφασιστικότητά μας να συγκρουστούμε με τα φαινόμενα αυτά έχει ήδη δημιουργήσει μια νέα πανίσχυρη κοινωνική συμμαχία που προεξοφλεί το αποτέλεσμα της προσπάθειάς μας.

ΕΡ. 5 : 
Πράγματι μπήκε στην πολιτική ατζέντα και μάλιστα με ένταση το ζήτημα των κανόνων διαφάνειας. Ήθελα όμως, να σας ρωτήσω: Ειλικρινά θεωρείτε ότι με τη μείωση του ποσοστού του βασικού μετόχου θα λυθεί το πρόβλημα της διαπλοκής;

ΑΠ. :
Έχουμε αναπτύξει συγκεκριμένες θέσεις από τον καιρό που βρισκόμασταν στη θέση της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Και τις θέσεις αυτές δεν τις εγκαταλείπουμε. Δεν τις αλλάζουμε. Όλα όσα έχουμε πει ισχύουν στο ακέραιο και υλοποιούνται το ένα μετά το άλλο. Σας υπενθυμίζω ότι με το πρώτο νομοσχέδιο που καταθέσαμε στη Βουλή, τον πρώτο νόμο του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης, μετατρέψαμε την απιστία περί την υπηρεσία από πλημμέλημα σε κακούργημα. Το ακριβώς αντίθετο είχε κάνει το ΠΑΣΟΚ. Δίνουμε, λοιπόν, από την πρώτη στιγμή το στίγμα της πορείας μας. Στη συνέχεια καταργήσαμε (όπως ακριβώς είχαμε δεσμευθεί) το λεγόμενο «μαθηματικό τύπο» και επαναφέραμε το σύστημα του απόλυτου μειοδοτικού διαγωνισμού. Στο επόμενο διάστημα έρχεται στη Βουλή ο νόμος για το βασικό μέτοχο. Και βέβαια δεν σταματούμε εδώ. Αλλάζουμε το σύστημα προμηθειών του Δημοσίου. Αλλάζουμε το πλαίσιο για τους αμυντικούς εξοπλισμούς. Αλλάζουμε –και πιο συγκεκριμένα αντικειμενικοποιούμε- το σύστημα των φορολογικών ελέγχων. Παράλληλα, όλα τα Υπουργεία προχωρούμε σε σειρά μέτρων για να περιορίσουμε τη γραφειοκρατία που, πέρα από το κόστος σε χρόνο και χρήμα, ευνοεί την ανάπτυξη φαινομένων διαφθοράς. Σας υπενθυμίζω ότι στο Υπουργείο Ανάπτυξης προωθούμε ένα νέο θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων που περιορίζει σημαντικά τη γραφειοκρατία και καταλήγει στη δημιουργία υπηρεσιών μιας στάσης. Και αυτό είναι ένα σημαντικό βήμα στο στρατηγικό άξονα της πολιτικής μας για την επανίδρυση του κράτους. Δημιουργεί μια νέα σχέση πολίτη-κράτους, και συμβάλλει δραστικά στον περιορισμό των φαινομένων διαφθοράς.

ΕΡ. 6 : 
Λέτε ότι το ζήτημα της διαφάνειας δεν είναι θέμα προσώπων. Όμως, συγκεκριμένοι επιχειρηματίες που έχουν “πάρε-δώσε” με το Δημόσιο έκαναν κατάχρηση εξουσίας σε βάρος της Δημοκρατίας. Σας θυμίζω ότι ο κ. Καραμανλής υπέστη προσωπικές επιθέσεις, ο κοινοβουλευτικός έλεγχος που ασκούσε η Ν.Δ. δεν προβαλλόταν από τα κανάλια, ενώ το ΚΚΕ και το ΔΗΚΚΙ παραπονούνταν συνεχώς. Μήπως είναι και θέμα προσώπων και πρέπει να πείτε τα πράγματα με το όνομά τους;

ΑΠ. :
Ακριβώς αυτό κάνουμε. Λέμε τα πράγματα με το όνομά τους. Λέμε ποιό είναι το πρόβλημα. Και λέμε ξεκάθαρα με ποιό τρόπο αντιμετωπίζουμε το πρόβλημα. Ο Κώστας Καραμανλής, τόσο ως Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, όσο και σήμερα ως Πρωθυπουργός της Χώρας, επίμονα επαναλαμβάνει ότι απέναντί μας δεν είναι τα πρόσωπα, αλλά τα προβλήματα. Και αυτό ακριβώς αποδεικνύουμε. Άμεση προτεραιότητα, για μας, είναι η θεσμική θωράκιση της Πολιτείας. Και στην πορεία αυτή δεν πρόκειται να κάνουμε εκπτώσεις.

ΕΡ. 7 : 
Μήπως όμως ο νόμος για το «βασικό μέτοχο» έχει τελικώς αρνητικές επιπτώσεις στην Οικονομία; Σας ρωτώ γιατί ήδη ακούγονται κάποιοι τέτοιοι ισχυρισμοί.

ΑΠ. :
Αρνητικές επιπτώσεις και στην Οικονομία και στην κοινωνία και στη λειτουργία της Δημοκρατίας έχει η διαπλοκή και η διαφθορά. Τις ανέπτυξε, μάλιστα, ο Πρωθυπουργός στην προχθεσινή συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Κόμματός μας. Πολύ συνοπτικά επισημαίνω ότι τα παρακμιακά αυτά φαινόμενα ευνοούν ελάχιστα κρατικοδίαιτα συμφέροντα και παραμερίζουν τους χιλιάδες άλλους επιχειρηματίες, παραμερίζουν την πλειοψηφία του επιχειρηματικού κόσμου. Εξίσου βέβαιο είναι ότι δυσχεραίνουν τις νέες επενδυτικές πρωτοβουλίες ιδίως την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, αφού κανένας επενδυτής δεν έρχεται να επενδύσει όταν ξέρει ή νομίζει πως “το παιχνίδι είναι στημένο”. Βέβαιο επίσης είναι ότι οι διαπλεκόμενες συναλλαγές παραμερίζουν τον υγιή ανταγωνισμό και πλήττουν τις αρχές της ισονομίας και της ισότητας ευκαιριών. Σε τελική ανάλυση σημαίνουν μια ανεξέλεγκτη σπατάλη των εθνικών και κοινοτικών πόρων και επιβαρύνουν το σοβαρό δημοσιονομικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η ελληνική οικονομία. Επιβαρύνουν όλους τους φορολογούμενους, υπονομεύουν την προσπάθεια αντιμετώπισης των μεγάλων καθημερινών προβλημάτων.

ΕΡ. 8 : 
Τί σημαίνει πρακτικά ότι κηρύξατε “έτος ανταγωνιστικότητας” το 2005;

ΑΠ. :
Κλειδί για το στοίχημα της Οικονομίας μας είναι η ανταγωνιστικότητα. Επιδιώκουμε τη συγκράτηση τιμών, την αύξηση παραγωγικότητας, τη βελτίωση ποιότητας. Αυτή η προσπάθεια έχει ήδη ξεκινήσει με την αναθεώρηση των προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ που αποβλέπει στην ταχύτερη και αποτελεσματικότερη απορρόφηση των κοινοτικών πόρων, με την ανακατανομή τους υπέρ των προγραμμάτων ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, υπέρ της τεχνολογικής ανανέωσης, υπέρ της Περιφέρειας και βέβαια υπέρ των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Ενισχύουμε τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων, την καινοτομία, την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής ποιότητας, το ηλεκτρονικό εμπόριο. Υπενθυμίζω ότι για πρώτη φορά, με δικές μας ρυθμίσεις ενισχύονται οι μικρομεσαίες εμπορικές επιχειρήσεις και ότι ήδη έχουν στη διάθεσή τους 80 εκ. ευρώ. Με το νέο αναπτυξιακό νόμο θεσπίζουμε ουσιαστικά κίνητρα για την ενίσχυση των επενδύσεων. Με τη φορολογική μεταρρύθμιση μείωνουμε τους φορολογικούς συντελεστές, απλουστεύουμε τις διαδικασίες και αντικειμενικοποιούμε τους φορολογικούς ελέγχους. Διαμορφώνουμε, παράλληλα (όπως σας είπα) νέο θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων που μειώνει το χρόνο και το κόστος για την ίδρυση τους. Θεσπίζουμε κανόνες διαφάνειας και ισονομίας στο χώρο των κρατικών προμηθειών και προχωρούμε στην απελευθέρωση/ρύθμιση δικτυακών κλάδων όπως οι τηλεπικοινωνίες, το φυσικό αέριο και ο ηλεκτρισμός. 

ΕΡ. 9 : 
Το Υπουργείο Ανάπτυξης σε ποιό πρόγραμμα και ποιές πολιτικές βασίζεται για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της επιχειρηματικότητας των Ελλήνων;

ΑΠ. :
Βασικό εργαλείο για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας στη Χώρα μας είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα (το γνωστό με τα αρχικά ΕΠΑΝ), με πόρους συνολικού ύψους 6,4 δισ. ευρώ και αποσκοπεί : 

Πρώτον, στην τεχνολογική αναβάθμιση και την εισαγωγή της καινοτομίας στην παραγωγική διαδικασία πάντοτε όμως με φροντίδα για το περιβάλλον και τη προστασία του φυσικού πλούτου της Χώρας. Δεύτερον, στη δημιουργία ευνοϊκού για τις επενδύσεις θεσμικού, διοικητικού και χρηματοοικονομικού κλίματος. Τρίτον, στη στήριξη της επιχειρηματικής δράσης ειδικών ομάδων πληθυσμού, όπως οι νέοι, οι γυναίκες και τα άτομα με ειδικές ανάγκες. Και τέταρτον στην αύξηση της απασχόλησης και στην αναβάθμιση των δεξιοτήτων του συνολικού ανθρώπινου δυναμικού μας. 

ΕΡ. 10 : 
Πέρα από το έτος ανταγωνιστικότητας υποστηρίζετε ότι η πρώτη τετραετία της Νέας Διακυβέρνησης θα σημαίνει και στροφή στην Περιφέρεια. Πρακτικά τι σημαίνει αυτό; Τι σχεδιάζετε; Τι κάνετε;

ΑΠ. :
Τα τελευταία χρόνια συνηθίσαμε να ακούμε για μια «άλλη Ελλάδα», πέρα από το Κέντρο. Συνηθίσαμε να ακούμε για “δύο Ελλάδες”. Αυτό δεν πάει άλλο. Το έλεγα από τη θέση της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και το επαναλαμβάνω και τώρα ως υπουργός Ανάπτυξης: Εάν γονατίσει η ύπαιθρος θα πάθει ασφυξία το κέντρο. Αυτό λοιπόν, δεν πρόκειται να το αφήσουμε να συμβεί. Η προσοχή μας είναι στραμμένη στην Περιφέρεια. Στόχος μας είναι να δώσουμε δύναμη στην Περιφέρεια. Να πετύχουμε ταχύτερη ανάπτυξη στην Περιφέρεια. Να δημιουργήσουμε τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για καλύτερη ποιότητα ζωής στην Περιφέρεια. Για το σκοπό αυτό, σε συνεργασία με τα Υπουργεία Οικονομίας και Εσωτερικών, προωθούμε τη δημιουργία Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας με τη συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης, των τοπικών επαγγελματικών φορέων και των τοπικών επιμελητηρίων, προκειμένου να εφαρμόσουμε ολοκληρωμένες παρεμβάσεις σε κάθε περιοχή της Χώρας. 

Βασικοί στόχοι μας είναι…

· Η στήριξη του αγροτικού κόσμου, όπως προβλέπεται από το πρόγραμμά μας.

· Η δημιουργία έργων πνοής στην Περιφέρεια, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και την αναβάθμιση των αναπτυξιακών δυνατοτήτων κάθε περιοχής.

· Η αξιοποίηση του φυσικού πλούτου και των συγκριτικών πλεονεκτημάτων κάθε Περιφέρειας.

· Η στήριξη των παραγωγικών δραστηριοτήτων στην Περιφέρεια με την εφαρμογή σειράς κοινοτικών προγραμμάτων.

· Η τουριστική αξιοποίηση των θυλάκων ανάπτυξης που υπάρχουν σε κάθε περιοχή, με στόχο την αναβάθμιση της ποιότητας του Τουρισμού μας, την επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας σ’ ολόκληρη τη Χώρα, τη δημιουργία ισχυρού τουριστικού ρεύματος προς τη Χώρα μας, όλες τις εποχές του χρόνου.

ΕΡ. 11 : 
Μια τελευταία ερώτηση κ. Υπουργέ: Ποιες είναι οι εκτιμήσεις και οι αντιδράσεις σας σε ό,τι αφορά τις τιμές πετρελαίου;

ΑΠ. :
Πράγματι, υπάρχει σοβαρό διεθνές πρόβλημα. Από τις αρχές του χρόνου υπήρξε μια μεγάλη αύξηση στις διεθνείς τιμές πετρελαίου που φτάνει το 60%. Ήταν στα 28,8 δολάρια το βαρέλι και έφτασε τα 52. Είναι η μεγαλύτερη αύξηση τα τελευταία 25 χρόνια. Σ’ αυτό, όπως καταλαβαίνετε, δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα. Προσπαθούμε, όμως, να ελέγξουμε και να συγκρατήσουμε τις συνέπειες στην αγορά και γενικότερα στην Οικονομία. Μόλις προχθές είχαμε στο Υπουργείο Ανάπτυξης μια ακόμη συνάντηση με τους φορείς της αγοράς των πετρελαιοειδών. Μας διαβεβαίωσαν ότι θα λειτουργούν υπεύθυνα και με αυτοσυγκράτηση προκειμένου να υπάρξουν οι μικρότερες δυνατές επιπτώσεις. Σε κάθε περίπτωση οι αρμόδιες υπηρεσίες έχουν πάρει οδηγίες να εντείνουν τους ελέγχους για να αντιμετωπιστούν φαινόμενα αισχοκέρδιας, λαθρεμπορίου ή νοθείας. Θέλω, πάντως, να υπενθυμίσω ότι για το πετρέλαιο θέρμανσης ο ειδικός φόρος κατανάλωσης είναι σχεδόν μηδενικός.
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