Συνέντευξη Υπουργού Ανάπτυξης 
κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα ‘ΘΕΣΣΑΛΙΑ’

1) ΕΡ. :  Aυξημένη κατά πολύ σε σχέση με πέρυσι θα είναι το φετινό χειμώνα η τιμή του πετρελαίου θέρμανσης, γεγονός που θα επιβαρύνει σοβαρά τις τσέπες των καταναλωτών. Με ποιο τρόπο πιστεύετε ότι θα αντιμετωπισθεί το θέμα έτσι ώστε να αποφευχθούν αλυσιδωτές αυξήσεις και σε άλλα προϊόντα; Θα πρέπει να δοθεί επίδομα θέρμανσης;  

ΑΠ.: Υπάρχει σοβαρό διεθνές πρόβλημα σ’ ό,τι αφορά τις τιμές πετρελαίου. Πρόκειται για τη μεγαλύτερη άνοδο τα τελευταία 25 χρόνια. Μπροστά σε αυτήν τη κατάσταση, προσπαθούμε να ελέγξουμε και να συγκρατήσουμε τις συνέπειες στην αγορά και γενικότερα στην οικονομία. Από τις αρχές του χρόνου έως σήμερα η τιμή του brent αυξήθηκε κατά 41,56%, ενώ η τιμή της αμόλυβδης βενζίνης μόνο κατά 14,36%. Επίσης, από τις 28 Μαϊου 2004, όταν καταγράφηκε η υψηλότερη τιμή στην αμόλυβδη βενζίνη, παρατηρείται μείωση κατά 1,42%, ενώ η διεθνής τιμή του πετρελαίου παρουσίασε αύξηση κατά 18,9%. Όσον αφορά το πετρέλαιο θέρμανσης, η πανελλαδική μέτρηση τιμών δείχνει ότι η μέση τιμή του διαμορφώθηκε στις 5 Νοεμβρίου 2004 στα 0,48 ευρώ ανά λίτρο, έναντι 0,496 ευρώ ανά λίτρο στις 29 Οκτωβρίου 2004, δηλαδή παρουσίασε μείωση κατά 3,23%. Την ίδια περίοδο, στην περιοχή της Αττικής διαμορφώθηκε στα 0,468 ευρώ ανά λίτρο. 

Τα στοιχεία αυτά καταδεικνύουν μία και μοναδική αλήθεια. Ότι οι τιμές των πετρελαιοειδών συγκρατήθηκαν στα χαμηλότερα δυνατά επίπεδα. Όσον αφορά, ειδικότερα, στο πετρέλαιο θέρμανσης, η φετινή χειμερινή περίοδος  ξεκινά με το σχεδόν μηδενικό ειδικό φόρο κατανάλωσης (21 ευρώ το χιλιόλιτρο). Τα περιθώρια για τη συγκράτηση της τιμής του πετρελαίου θέρμανσης είναι περιορισμένα. Με τα σημερινά δεδομένα, σχεδόν το 90% της τιμής συνδέεται με τη διεθνή τιμή του πετρελαίου και τις φορολογίες που επιβάλλονται (ΦΠΑ και Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης). Μόνο το υπόλοιπο ποσοστό αφορά το μικτό περιθώριο των κρίκων της εφοδιαστικής αλυσίδας, δηλαδή των διυλιστηρίων, των εταιρειών εμπορίας πετρελαιοειδών και των επιχειρήσεων λιανικής εμπορίας (μεταπωλητές και πρατηριούχοι).

Επίσης, αυτό που μπορεί να γίνει και προωθούμε ως πολιτική σε μεσομακροχρόνια βάση είναι η μείωση του βαθμού ενεργειακής εξάρτησης της χώρας, η υποκατάστασή του πετρελαίου με το φθηνότερο φυσικό αέριο ή άλλες εναλλακτικές μορφές ενέργειας, καθώς επίσης η άμεση και καθημερινή ενίσχυση του ανταγωνισμού,  ούτως ώστε να μην είναι εύκολη η μετακύλιση της επιβάρυνσης του κόστους του πετρελαίου στις τιμές των αγαθών και υπηρεσιών. 

Σχετικά με το φυσικό αέριο, το υπουργείο Ανάπτυξης προωθεί ως πολιτική τη διάδοση της χρήσης του και από τα νοικοκυριά. Μαζί με το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών ήδη στο νέο φορολογικό νόμο, περιλαμβάνεται ρύθμιση έκπτωσης από το εισόδημα του 20% των δαπανών για εγκατάσταση φυσικού αεριόυ και μέχρι 500 ευρώ. Και αυτό γίνεται για πρώτη φορά. Τέλος, όσον αφορά το επίδομα θέρμανσης, η κυβέρνηση έχει αφήσει ανοικτό το θέμα επειδή αυτό εξαρτάται τόσο από την πορεία των διεθνών τιμών πετρελαίου όσο και από την κατάσταση των δημοσίων οικονομικών της χώρας, η οποία είναι σε όλους γνωστή.

2) ΕΡ.: Την ανοδική πορεία του πετρελαίου θέρμανσης ακολουθεί και η τιμή της αμόλυβδης βενζίνης. Ποια πολιτική θα ακολουθηθεί σε αυτό το ζήτημα; 

ΑΠ.: Ζητήσαμε από τα διυλιστήρια, τις εταιρείες εμπορίας και τους πρατηριούχους να δείξουν αυτοσυγκράτηση. Γιατί τελικά, το συμφέρον των καταναλωτών είναι συμφέρον όλων μας. Οι φορείς της αγοράς μας διαβεβαίωσαν ότι θα λειτουργούν υπεύθυνα και με αυτοσυγκράτηση για να υπάρξουν οι μικρότερες δυνατές επιπτώσεις.

Σε κάθε περίπτωση, η πολιτεία και οι υπηρεσίες της είναι παρούσες για αυστηρούς και συστηματικούς ελέγχους. Για την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου, της νοθείας και κάθε φαινομένου αισχροκέρδειας. Ήδη, η Επιτροπή Ανταγωνισμού έχει παραλάβει και διερευνά τα αποτελέσματα τιμοληψίας της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου του υπουργείου Ανάπτυξης, η οποία πραγματοποιήθηκε σε πρατήρια υγρών καυσίμων κατά μήκος του οδικού άξονα της ΠΑΘΕ από την Πάτρα έως τη Θεσσαλονίκη. Η τιμοληψία αυτή έδειξε αρκετά υψηλότερες τιμές καυσίμων συγκριτικά με αυτές των αντίστοιχων που λειτουργούν σε πόλεις κοντά στην ΠΑΘΕ. Εξετάζεται το ενδεχόμενο να υπάρχει, σε κάποιες περιπτώσεις, κατάχρηση δεσπόζουσας θέσης ή να εφαρμόζονται εναρμονισμένες πρακτικές σε κλειστή αγορά, αφού οι άδειες ίδρυσης και λειτουργίας πρατηρίων στον οδικό αυτό  άξονα είναι περιορισμένες.

Στην κατεύθυνση της ομαλής λειτουργίας της αγοράς τους προηγούμενους μήνες της Νέας Διακυβέρνησης το υπουργείο Ανάπτυξης προώθησε σε σειρά μέτρων, δράσεων και πρωτοβουλιών:

· Ενεργοποιήσαμε τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή που ήταν σε αδράνεια για 8 χρόνια.

· Ενεργοποιήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή και στηρίζουμε, με κάθε τρόπο, τους φορείς των καταναλωτών.

· Ενεργοποιήσαμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού και την ενδυναμώσαμε με κάθε τρόπο (ενίσχυση με προσωπικό κλπ). Είναι ήδη έτοιμο το Νομοσχέδιο που την καθιστά πραγματικά Ανεξάρτητη Αρχή.

· Ενισχύσαμε την απευθείας επικοινωνία του πολίτη με την τηλεφωνική γραμμή 1520, για τις αναφορές, τις καταγγελίες, τα παράπονα του.

· Προωθούμε τη θεσμοθέτηση του Συνηγόρου του Καταναλωτή. Το σχετικό νομοσχέδιο θα κατατεθεί στη Βουλή την εβδομάδα που έρχεται.

·  Ενισχύσαμε με 500 στελέχη τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του Υπουργείου.

· Εντατικοποιήσαμε τους ελέγχους των Κλιμακίων Ελέγχου Διακίνησης και Αποθήκευσης Καυσίμων.  

· Ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων, βρίσκεται σε διαρκή εγρήγορση για την ποιότητα των τροφίμων.

· Συνεργαζόμαστε στενά με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, για όλα τα θέματα ελέγχου σε κάθε σημείο της χώρας.

· Οι κυρώσεις που επιβάλλονται στους παραβάτες των κανόνων λειτουργίας της αγοράς, είναι οι αυστηρότερες δυνατές και αυτό γίνεται γνωστό, με συνεχείς ανακοινώσεις του υπουργείου.

· Επαγρυπνούμε καθημερινά για την ομαλή λειτουργία της αγοράς.

· Είμαστε σε στενή συνεργασία με τα υπουργεία Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Οικονομίας και Οικονομικών και Δημόσιας Τάξης.

Θα συνεχίσουμε επίσης τις προσπάθειες στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για να επιτραπεί η μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στις χώρες- μέλη.

Σημειώνουμε ακόμη ότι στη μάχη κατά της ακρίβειας, που είναι συνέπεια μακροχρόνιων αγκυλώσεων της αγοράς, το καλύτερο ανάχωμα είναι ο ίδιος ο πολίτης καταναλωτής, ο ενημερωμένος καταναλωτής.

3) ΕΡ.: Είναι γεγονός ότι οι συνεχείς ανατιμήσεις του πετρελαίου δημιουργούν σοβαρό πρόβλημα στην ελληνική οικονομία. Πόσο δύσκολο είναι ως χώρα να σχεδιάσουμε και να εφαρμόσουμε μια σοβαρή πολιτική περιορισμού του ενεργειακού κόστους λαμβάνοντας σοβαρά υπ’ όψιν και την προοπτική των εναλλακτικών μορφών ενέργειας; 

ΑΠ.: Ήδη έχουμε προχωρήσει σε εφαρμογή μιας νέας ενεργειακής πολιτικής: 

(α)
Με την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου βάσει των κοινοτικών οδηγιών για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου. 

(β) Με την προώθηση πολιτικών ένταξης της χώρας στα μεγάλα διεθνή ενεργειακά δίκτυα πετρελαίου και φυσικού αερίου, και ιδίως με την προώθηση του ελληνοτουρκικού και του ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου. Έργα που πρόκειται να καταστήσουν την Ελλάδα ενεργειακό κόμβο για την ευρύτερη περιοχή. 

(γ)  Με την προώθηση πολιτικών και προγραμμάτων για τη διείσδυση της καθαρής ενέργειας, αλλά και για την εξοικονόμηση ενέργειας. 

(δ)  Με την αποφασιστική συμμετοχή και ενδυνάμωση του ρόλου της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, του Διαχειριστή Συστήματος Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας και του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου που θα δημιουργηθεί. 

(ε)  Με την αναδιοργάνωση και τον εκσυγχρονισμό της ΔΕΗ.

Με την πολιιτκή αυτή αποσκοπούμε στη σημαντική μείωση του ενεργειακού κόστους και στην προώθηση φιλικότερων προς το περιβάλλον μορφών ενέργειας.

4) ΕΡ.: H απελευθέρωση της αγοράς βοήθησε να αναπτυχθεί υγιής ανταγωνισμός; 

ΑΠ.: Η απελευθέρωση της αγοράς αποτελεί την αναγκαία συνθήκη για την ενίσχυση του ανταγωνισμού, τη μεγιστοποίηση του όφελους για τον καταναλωτή και την τόνωση της οικονομικής ανάπτυξης σε μία χώρα. Δεν αρκεί, ωστόσο, από μόνη της για την ευόδωση των ανωτέρω στόχων. Τόσο η διεθνής όσο και η εγχώρια εμπειρία μαρτυρούν πως απαιτείται συγχρόνως η ενίσχυση των μηχανισμών εποπτείας και ελέγχου της εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς μετά την απελευθέρωσή της προκειμένου να μην υπάρξουν πρακτικές περιορισμού του ανταγωνισμού. Οι πρακτικές αυτές μπορεί να προέλθουν τόσο από μεγάλες μονάδες που έχουν μεγάλο μερίδιο αγοράς ή αποκτούν δεσπόζουσα θέση σε αυτήν, όσο και από συνεννοήσεις μεταξύ περισσότερων μικρότερου μεγέθους μονάδων ιδίως στους τομείς των μη διεθνώς εμπορεύσιμων αγαθών και υπηρεσιών. Είναι δυνατόν, έτσι, σε μία αγορά να διαμορφώνονται και να διατηρούνται κέρδη πέρα από τα κανονικά, για σχετικά παρατεταμένα χρονικά διαστήματα. Όπως είναι επίσης συχνό το φαινόμενο σε διάφορους κλάδους να ανακοινώνονται και να εφαρμόζονται ταυτόχρονα ισόποσες αυξήσεις τιμών σε διάφορα είδη χωρίς αυτό να προκαλεί κάποια αντίδραση. Αυτό συμβαίνει όταν και  όπου η απελευθέρωση  είναι ημιτελής και δεν κατοχυρώνεται με την αναγκαία εποπτική και ελεγκτική ρύθμιση. Σε αυτή την τάση συνέβαλε η απουσία ουσιαστικών αρμοδιοτήτων από την εποπτεύουσα ρυθμιστική αρχή (Επιτροπή Ανταγωνισμού), η απουσία κατάλληλης ενημέρωσης-πληροφόρησης των καταναλωτών αλλά και τα ασθενή ανταγωνιστικά ανακλαστικά της οικονομίας συνολικά. Αυτά ακριβώς τα σημεία επιχειρούμε σήμερα να εξαλείψουμε με την ενδυνάμωση των αρμοδιοτήτων και των υποδομών στήριξης του ελεγκτικού και ρυθμιστικού έργου της Επιτροπής Ανταγωνισμού,την ενεργοποίηση της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή και με την οργανωμένη και συστηματική ενίσχυση του καταναλωτικού κινήματος. 

5) ΕΡ.: Υπάρχει τρόπος να σπάσουν οι μονοπωλιακές καταστάσεις που συναντώνται στην αγορά τροφίμων; 

ΑΠ.: Υπάρχουν τρόποι αν και το εγχείρημα δεν είναι καθόλου εύκολο και απαιτεί μεγάλη προσοχή και ευελιξία. Οι αιτίες είναι πολλές: πώς απαντούμε στο πρόβλημα; Με την ένταξη των εμπορικών επιχειρήσεων στις κοινοτικές ενισχύσεις (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»). Με την ενίσχυση της κοινοπρακτικής οργάνωσης και του εκσυγχρονισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων λιανικής. Με τη δικτυακή οργάνωση και άνοιγμα των προμηθειών σε νέα εισαγωγικά κανάλια με καλύτερους όρους συναλλαγών και σειρά άλλων μέτρων. Όλα αυτά αποτελούν μέτρα και με πρωτοβουλίες που, σε συνδυασμό με τους ελέγχους και τις κυρώσεις της Επιτροπής Ανταγωνισμού, έχουν ως στόχο να σπάσουν τις μη υγιείς καταστάσεις που συναντώνται στην αγορά τροφίμων.

6) ΕΡ.: Επικρίθηκε η κυβέρνηση για τον τρόπο που χειρίσθηκε το θέμα της δημοσιονομικής απογραφής, διότι έθεσε υπό διεθνή αμφισβήτηση το κύρος της ελληνικής οικονομίας…

ΑΠ.: Το πρόβλημα βρίσκεται στις  πρακτικές εικονικής και λογιστικής ωραιοποίησης των δημοσίων οικονομικών μας. Το πρόβλημα βρισκόταν στις  λογικές απόκρυψης των πραγματικών οικονομικών δεδομένων,  παραπλάνησης της ελληνικής κοινής γνώμης και συντήρησης  μίας ψευδαίσθησης «ισχυρής οικονομίας». Αντί, λοιπόν, να επικρίνεται η κυβέρνηση για την απογραφή η οποία ήταν αναγκαία για τη  δημοσιονομική εξυγίανση πρέπει να δούμε και να αντιμετωπίσουμε τα αίτια που οδήγησαν στο δημοσιονομικό εκτροχιασμό. Και αυτό κάνουμε. Με ρεαλιστικό σχέδιο και κοινωνική ευθύνη.

7) ΕΡ.: Το θέμα της διαπλοκής και της έλλειψης διαφάνειας βρίσκεται στην επικαιρότητα δια των δηλώσεων του πρωθυπουργού και άλλων κυβερνητικών στελεχών. Πόσο σοβαρά είναι διατεθειμένη να προχωρήσει σε αυτό το ζήτημα η Κυβέρνηση του Κώστα Καραμανλή; 

ΑΠ.: Αυταπάτες ας μην έχει κανένας. Ο πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής και η Κυβέρνηση, όλοι μας εφαρμόζουμε το κυβερνητικό μας πρόγραμμα και τις δεσμεύσεις μας για τη χώρα. Δε βάζουμε νερό στο κρασί μας. Ο λόγος που δώσαμε, η συμφωνία τιμής που κάναμε με την κοινωνία, ισχύει στο ακέραιο. Η σύγκρουση με αυτά τα φαινόμενα είναι απαραίτητη προϋπόθεση για τη δημοσιονομική εξυγίανση, την ανάπτυξη και την ποιότητα της δημοκρατίας μας. Είναι απαίτηση της κοινωνίας. Είναι υπόθεση της ίδιας της δημοκρατίας.

