Αθήνα, 15 Ιαν. 2004

Βιομηχανία κατάθεσης νομοσχεδίων 

και απόπειρα “άφεσης αμαρτιών” 
για το έγκλημα του Χρηματιστηρίου. 
Καταγγέλλει ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.
Σε συνέντευξή του στο ραδιοφωνικό Σταθμό SKY  MAGAZINO,

στη δημοσιογράφο ΕΛΛΗ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να ξεκινήσουμε από αυτή την καταιγίδα των νομοθετημάτων που προσπαθούν να περάσουν την τελευταία στιγμή, στο παραπέντε στη Βουλή, μια και είναι του αμέσου ενδιαφέροντός σας και της αρμοδιότητάς σας, θα ήθελα κάποιο σχόλιο.
ΣΙΟΥΦΑΣ: O Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Κώστας Καραμανλής ήδη έχει κάνει σαφές αυτό το οποίο συμβαίνει γύρω από τις θεσμικές υποχρεώσεις της Κυβέρνησης, και τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί. Να υπάρξει ακόμη αυστηρά ουδετερότητα του Κράτους στην προεκλογική περίοδο και κανόνες που να ισχύουν για όλες τις πολιτικές δυνάμεις.

Εκείνο το οποίο θέλω να υπογραμμίσω είναι ότι αυτή η περίοδος της διαρχίας που έχει αρχίσει από τις 7.1 στο κόμμα που κυβερνά είναι ίσως μια από τις πιο θλιβερές του αυτοαποκαλούμενου εκσυγχρονισμού. Σημειώνω αυτό που έγινε χθες: Μέσα σε μια ημέρα κατατέθηκαν 7 νομοσχέδια τη στιγμή που ξέρουν πως δεν προλαβαίνουν να συζητηθούν. Οι πληροφορίες που έχουμε σήμερα είναι ότι την ερχόμενη εβδομάδα θα έρθουν άλλα εννέα. Πριν από λίγο κατατέθηκε ήδη το ένα...

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τα οποία κρίνονται ως σημαντικά κ. Σιούφα; Είναι από τα σημαντικά νομοσχέδια;

ΣΙΟΥΦΑΣ: Εμείς το αποκαλούμε αυτό βιομηχανία κατάθεσης νομοσχεδίων. Είναι μια απελπισμένη προσπάθεια εκλογικής διάσωσης. Αλλά ούτε αυτό πρόκειται να τους σώσει. Όσο κι αν θέλουν να παρουσιάσουν την τελευταία στιγμή νομοθετικό έργο, οι πολίτες ξέρουν ότι 4 χρόνια δεν έπραξαν τίποτα. Τώρα βρήκαν το χρόνο; Δέκα ημέρες πριν κλείσει η Βουλή, να στήνουν αυτή την βιομηχανία κατάθεσης νομοσχεδίων; Ένα είναι αυτό και το έθεσα στη σημερινή Διάσκεψη των Προέδρων. Είναι όμως και δύο άλλα, σημαντικά ζητήματα για μας: Πρώτον, η επιμονή της Κυβέρνησης να ψηφίσει τον εκλογικό νόμο. Ήδη ολοκληρώθηκε η συζήτησή του στη Διαρκή Επιτροπή και προφανώς την άλλη εβδομάδα θα τον φέρουν για συζήτηση στην Ολομέλεια. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μάλιστα.

ΣΙΟΥΦΑΣ: Τι μας έλεγαν, κυρία Τριανταφύλλου; Ότι θέλουν νέο εκλογικό νόμο για να αναβαθμίσουν το δημόσιο βίο. Υπεστήριζαν ότι η αναβάθμιση μπορεί να γίνει με διάφορους τρόπους, μεταξύ των οποίων ανέφεραν και τη διχοτόμηση των μεγάλων εκλογικών περιφερειών.

Όλα αυτά τα εγκατέλειψαν, τελείως. Και ποιά διάταξη έφεραν; Τη διάταξη που κάνει το δωδεκάμηνο της λίστας δεκαοκτάμηνο. Το κατήγγειλα και στη Διάσκεψη των Προέδρων. Η Νέα Δημοκρατία, πέρα από το γεγονός ότι είναι κάθετα αντίθετη στην απόφαση της Κυβέρνησης να ψηφισθεί εκλογικός νόμος για πρώτη φορά στα κοινοβουλευτικά χρονικά της χώρας, δέκα ημέρες πριν από τις εκλογές, δεν δέχεται και την παράταση αυτή για εκλογή από λίστα. Πιστεύουμε ότι οι βουλευτές πρέπει να εκλέγονται από το λαό με σταυρό προτίμησης και όχι με λίστα. Αφήστε δε και άλλες πονηρές σκέψεις. Ποιά είναι λοιπόν η αξιοπιστία της Κυβέρνησης; Πρέπει όμως για να σας πω και κάτι άλλο. Ότι συνέβησαν και ορισμένα άλλα σημαντικά αυτές τις ημέρες στη Βουλή.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δηλαδή;
ΣΙΟΥΦΑΣ: Η Κυβέρνηση αναγκάστηκε να πάρει πίσω ολόκληρο το νομοθέτημα, τον κώδικα για την Κεφαλαιαγορά, με το οποίο επιχείρησαν να αποποινικοποιήσουν εγκλήματα του Χρηματιστηρίου και να δώσουν άφεση αμαρτιών σε εκείνους που συνέπραξαν στο σχέδιο καθεστωτικής παρέμβασης που στοίχιζε 30 τρις δρχ. στον ελληνικό λαό και έκανε φτωχότερους 1,5 εκατ. επενδυτές. Η αντίδραση της Νέας Δημοκρατίας ήταν τέτοια, που τους ανάγκασε να υποχωρήσουν και να υπαναχωρήσουν.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Να ρωτήσω κάτι ακόμα κ. Σιούφα. 
ΣΙΟΥΦΑΣ: Το λεω αυτό για να ακούσει ο ελληνικός λαός, να ακούσουν οι ακροατές σας για ποιούς νοιάζονται αυτοί που κυβερνούν λίγο πριν εγκαταλείψουν την εξουσία. Θέλω όμως να σημειώσω και κάτι άλλο. Για το χθεσινό θέατρο «αυτοκριτικής» από τον υπό εκλογή αρχηγό του ΠΑΣΟΚ.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ετοιμαζόμουνα να σας ρωτήσω αυτό ακριβώς. 

ΣΙΟΥΦΑΣ: Δείχνει, λοιπόν, τη συνέχεια της απερχόμενης Κυβέρνησης και την καθεστωτική νοοτροπία που έχει και ο ίδιος ο Γ. Παπανδρέου. Γιατί αν οι συγνώμες που ζήτησε για τα λάθη τα οποία έγιναν ήταν πραγματικές, θα έπρεπε είτε να μη ζητήσουν την ψήφο του ελληνικού λαού, είτε να ζητήσει την ψήφο του ελληνικού λαού ο Κ. Σημίτης, για να τεθεί απέναντι στην κρίση του ο ίδιος ο Πρωθυπουργός και η Κυβέρνηση του για τα αποτελέσματα της τετραετούς διακυβέρνησης και της οκταετίας του εκσυγχρονισμού.




Το παρόν βρίσκεται στο Α.Π.Ε. και στο Ε-Mail σας.








2

