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ΕΡ. 1 :
Στους έξι μήνες της νέας διακυβέρνησης, έχει δοθεί το στίγμα της πολιτικής της;

ΑΠ. :
Η πολιτική μας, όπως υπογράμμισε, στη Θεσσαλονίκη, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής αποβλέπει στην πραγματοποίηση ενός ρεαλιστικού σχεδίου ανάπτυξης. Η κυβέρνηση στους έξι μήνες έχει δείξει ήδη τα πρώτα δείγματα γραφής, υλοποιώντας τις προεκλογικές δεσμεύσεις και τις προγραμματικές της δηλώσεις. Κύριος στόχος μας είναι η μεταρρύθμιση του κράτους. Εργαζόμαστε για ένα κράτος που να σέβεται τον πολίτη, να μην σπαταλά το μόχθο του, να είναι δίπλα του. Προχωρούμε για το σκοπό αυτό στην επανίδρυση του κράτους με ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις. Εργαζόμαστε παράλληλα για μια δυναμική οικονομία, μια ισόρροπη και διατηρήσιμη ανάπτυξη. Δίνουμε κίνητρα για να ενισχύσουμε τη δημιουργικότητα και την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Ιδίως μάλιστα για να στηρίξουμε τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και να δώσουμε νέα πνοή στην ανάπτυξη της ελληνικής περιφέρειας, της έως πρόσφατα ξεχασμένης Ελλάδας. Εργαζόμαστε για μια κοινωνία που παράγει, μια κοινωνία που προοδεύει, μια κοινωνία με συνοχή, αλληλεγγύη και ανθρωπιά. Αυτό είναι το στίγμα της Νέας Διακυβέρνησης και το όραμά μας για την Ελλάδα του 21ου αιώνα. Γι’ αυτό εργαζόμαστε. Και σ’ αυτό το δρόμο προχωρούμε. 

ΕΡ. 2 :
Παραλάβατε ένα ευρύ χαρτοφυλάκιο ιδιαίτερης σημασίας για την οικονομία της χώρας. Ποιες πιστεύετε ότι είναι οι δύο σημαντικότερες προκλήσεις που αντιμετωπίζετε;

ΑΠ. :
Πρώτον, η προστασία του πολίτη – καταναλωτή και δεύτερον η στήριξη και η έμπρακτη ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα. Σε ό,τι αφορά την πρώτη πρόκληση έχουμε κινηθεί με σχέδιο και ψυχραιμία, αλλά και αποφασιστικότητα, σύνεση και αποτελεσματικότητα. Συμμαχούμε με τον πολίτη-καταναλωτή. Επιδιώξαμε και είχαμε στενή συνεργασία με τους επαγγελματικούς και κοινωνικούς φορείς. Ενισχύσαμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού. Εντείναμε τους ελέγχους. Ενεργοποιήσαμε τη Γραμματεία Καταναλωτή. Προχωρούμε στη θεσμοθέτηση του Συνηγόρου του Καταναλωτή. Έχουμε βάλει στο στόχαστρό μας την αισχροκέρδεια και ήδη έχουμε να παρουσιάσουμε τα πρώτα αποτελέσματα. Ο πληθωρισμός εφέτος κινείται πιο χαμηλά από τα περσινά επίπεδα, είναι στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας τετραετίας, παρόλο ότι είχαμε τη μεγαλύτερη κατά τα τελευταία είκοσι (20) χρόνια άνοδο στις διεθνείς τιμές πετρελαίου. Τα σενάρια για «Ολυμπιακή Ακρίβεια» διαψεύστηκαν. Ενώ υπολογιζόταν ότι ο πληθωρισμός θα κινηθεί στο 3,5% δεν ξεπέρασε, κατά μέσο όρο, το 2,9% ενώ τον Αύγουστο ήταν στο 2,7%. Αυτό βέβαια δεν σημαίνει ότι είμαστε ικανοποιημένοι. Σημαίνει όμως ότι με συστηματική προσπάθεια μπορούμε να τα καταφέρουμε. Η μάχη εναντίον της ακρίβειας δεν σταματά.

ΕΡ. 3 :
Και η δεύτερη πρόκληση για το Υπουργείο σας;

ΑΠ. :
Η δεύτερη και ιδιαίτερα σημαντική πρόκληση για το υπουργείο Ανάπτυξης αφορά την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα. Με συντονισμένες προσπάθειες και σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και όλα τα συναρμόδια υπουργεία εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στον τόπο μας. Στην προσπάθεια αυτή δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση αφενός στην ενίσχυση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων και αφετέρου στην ανάπτυξη της ελληνικής περιφέρειας, την ανάπτυξη κάθε περιοχής της Χώρας. Η ελληνική Περιφέρεια και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι στο Κέντρο της Πολιτικής μας για την πρώτη τετραετία της Νέας Διακυβέρνησης. Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι στόχος μας δεν είναι μόνον η ισόρροπη, αλλά και η μακροχρόνια διατηρήσιμη ανάπτυξη. Η ανάπτυξη, δηλαδή, που συντελείται σε όλους τους τομείς της Οικονομίας, που στηρίζεται σε γερές βάσεις και έχει μακρόπνοη προοπτική. Και αυτό σε αντιδιαστολή με ό,τι υπήρξε στα προηγούμενα χρόνια κατά τα οποία η αύξηση του ΑΕΠ στηριζόταν σε περιστασιακές καταστάσεις. Για το λόγο αυτό δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην αξιοποίηση του ανθρώπινου κεφαλαίου, τη διαμόρφωση ενός νέου περιβάλλοντος φιλικού στην επιχειρηματικότητα, την προώθηση ριζικών μεταρρυθμίσεων στις δομές του κράτους και της οικονομίας. 

ΕΡ. 4 :
Δώσατε πρόσφατα σε δημόσια διαβούλευση ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης στις επιχειρήσεις της μεταποίησης. Στόχος η εξοικονόμηση κόστους και χρόνου. Ωστόσο, η αποτελεσματικότητα των μέτρων αυτών θα κριθεί από το κατά πόσο θα αλλάξει η λειτουργία του κράτους. Βλέπετε παρεμβάσεις στον τομέα αυτό;

ΑΠ. :
Αυτός ακριβώς είναι ο στόχος μας. Το νέο θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση και τη λειτουργία των επιχειρήσεων αποτελεί ουσιαστικό βήμα στην προσπάθεια επανίδρυσης του κράτους και ιδίως για τον περιορισμό της γραφειοκρατίας, την κωδικοποίηση της διάσπαρτης νομοθεσίας, την πάταξη της διαφθοράς, τη διαμόρφωση μιας νέας σχέσης εμπιστοσύνης μεταξύ κράτους και πολίτη. 

ΕΡ. 5 : Τι επιδιώκετε με τη διαμόρφωση του νέου θεσμικού πλαισίου;

ΑΠ. :
Άμεση επιδίωξή μας είναι η αντιμετώπιση βασικών προβλημάτων που πλήττουν την ανταγωνιστικότητα και αποθαρρύνουν την επιχειρηματικότητα του Έλληνα και η δημιουργία ενός περιβάλλοντος στο οποίο να ευδοκιμεί η επιχειρηματικότητα. Η προσπάθειά μας αναπτύσσεται σε τρία κεφάλαια. Το πρώτο αφορά τον εκσυγχρονισμό της ισχύουσας νομοθεσίας. Την τροποποίηση, δηλαδή, των ισχυουσών διατάξεων και την κατάργηση μιας σειράς γραφειοκρατικών διαδικασιών και  απαιτούμενων δικαιολογητικών, ώστε να υπάρξει μείωση του χρόνου και του κόστους αδειοδότησης των επιχειρήσεων. Ήδη καταθέσαμε την πρότασή μας για τις επιχειρήσεις μεταποίησης και ακολουθεί η πρότασή μας για τις επιχειρήσεις εμπορίου. Το κεφάλαιο αυτό πρόκειται να ολοκληρωθεί με την κωδικοποίηση των σχετικών ρυθμίσεων, ώστε ο κάθε επενδυτής να έχει άμεση και πλήρη γνώση των όρων και των διαδικασιών ίδρυσης και λειτουργίας μιας επιχείρησης. Το δεύτερο κεφάλαιο αφορά τα μέτρα αναδιοργάνωσης των αρμόδιων υπηρεσιών και τη συγκρότηση υπηρεσιών μιας στάσης (one stop). Αφορά ειδικότερα την πρότασή μας προς το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και την Ένωση Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος (ΕΝΑΕ), την αναδιοργάνωση των Νομαρχιακών Υπηρεσιών και τη δημιουργία Διεύθυνσης Ανάπτυξης, ώστε ο επενδυτής να απευθύνεται σε μια και μόνον υπηρεσία. Το κεφάλαιο αυτό ολοκληρώνεται με τη δημιουργία Διεύθυνσης Ανάπτυξης και Συντονισμού στο Υπουργείο Ανάπτυξης, που θα έχει την εποπτεία εφαρμογής του νέου πλαισίου. Το τρίτο κεφάλαιο αφορά τη συνεργασία των συναρμόδιων υπουργείων για την άμεση αντιμετώπιση των ζητημάτων εκείνων για τα οποία απαιτείται κοινή υπουργική απόφαση. 
ΕΡ. 6 :
Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις βρέθηκαν από την πρώτη στιγμή στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος του υπουργείου. Προσφάτως είχατε μια συνάντηση με τις Τράπεζες για τη λειτουργία του Ταμείου Εγγυοδοσίας. Υπάρχει η αίσθηση ότι το σχέδιο δεν προχωρά εξαιτίας δυστοκίας των τραπεζών. Είναι αληθινή η αίσθηση αυτή;

ΑΠ. :
Το Ταμείο αυτό παρέμενε έως πρόσφατα στα χαρτιά. Υπήρχαν, πράγματι, σημαντικά ανασταλτικά εμπόδια στη συνεργασία του με τις Τράπεζες. Όμως, σε συνάντηση που είχα πρόσφατα με τις διοικήσεις των Τραπεζών, ένα μεγάλο μέρος των προβλημάτων αυτών έχει ξεπεραστεί και ήδη έχουν αρχίσει οι εγκρίσεις αιτήσεων που έχουν υποβάλει μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Εκτιμάται, μάλιστα, ότι έως το τέλος του 2008 το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) πρόκειται να εγγυηθεί δάνεια τουλάχιστον 1,2 δις ευρώ. 

ΕΡ. 7 :
Οι διαρθρωτικές αλλαγές είναι μια από τις βασικές δεσμεύσεις του κυβερνητικού σας προγράμματος. Πότε θα ξεκινήσουν;

ΑΠ. :
Διαρθρωτικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις έχουμε ξεκινήσει από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης. Τόσο στις δομές του κράτους, όσο και στις δομές της οικονομίας. Το πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων, η απελευθέρωση αγορών, η ενίσχυση του ανταγωνισμού, η φορολογική μεταρρύθμιση, ο νέος αναπτυξιακός νόμος, η δημοσιονομική εξυγίανση είναι διαρθρωτικές αλλαγές. Και βέβαια η προσπάθειά μας συνεχίζεται με συνέπεια στις δεσμεύσεις μας, με συνεννόηση, αλλά και αποφασιστικότητα. 
ΕΡ. 8 :
Είστε σε θέση να διασφαλίσετε αυτό που λέγατε προεκλογικά ότι δεν θα χαθεί ούτε ένα ευρώ από όσα δικαιούται η χώρα; Ποια είναι σήμερα η κατάσταση ως προς την απορρόφηση των πόρων του 3ου ΚΠΣ;

ΑΠ. :
Αυτός είναι ο στόχος μας. Το σύστημα διαχείρισης και ελέγχου που κληρονομήσαμε ήταν προβληματικό. Υπήρξαν πολλές καθυστερήσεις από την ελλιπή προετοιμασία και τις εσφαλμένες προγραμματικές επιλογές των προηγούμενων χρόνων. Αντιμετωπίζουμε τα προβλήματα με την προώθηση του  κατάλληλου νομοθετικού έργου, την αναμόρφωση των προγραμμάτων, καθώς και με την επαναδιαπραγμάτευση των όρων που συνιστούσαν αιτία καθυστερήσεων, όπως επίσης και με τη στήριξη των φορέων που παρουσιάζουν αδυναμίες. 

Ήδη οργανώσαμε αξιόπιστα συστήματα διαχείρισης και ελέγχου, προκειμένου και πόροι να μην χαθούν και τα μέγιστα πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα από τη χρήση τους να εξασφαλίσουμε. Μέσα σε έξι μήνες αυξήσαμε το ποσοστό απορρόφησης κοινοτικών πόρων από το 23% στο 28% και προβλέπεται να αυξηθεί στο 34% ως το τέλος της χρονιάς. 

ΕΡ. 9 :
Ειδικότερα θα μπορούσατε να μας δώσετε μία εικόνα των απορροφήσεων του Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και των προβλέψεων για το μέλλον.

ΑΠ. :
Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Ανταγωνιστικότητα” (ΕΠΑΝ) είναι το δεύτερο σε ύψος Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Γ΄ ΚΠΣ, ύψους 6,4 δισ. ευρώ. Ουσιαστικά, καλύπτει το μεγαλύτερο φάσμα της εγχώριας παραγωγικής δραστηριότητας. Όταν αναλάβαμε την ευθύνη της διακυβέρνησης, η απορροφητικότητα του ΕΠΑΝ ήταν χαμηλότερη από το 15%. Ωστόσο, παρά τη βελτίωση των τελευταίων μηνών, δεν είμαστε ακόμα ικανοποιημένοι από την πρόοδο του προγράμματος. Γι’ αυτό ακριβώς, καταρτίσαμε ένα πρόγραμμα επιτάχυνσης, του οποίου τα πρώτα αποτελέσματα θα εμφανισθούν στο τέλος του έτους. 

ΕΡ. 10 :Ένα μεγάλο κομμάτι πόρων που προοριζόταν για μεγάλα ενεργειακά έργα, μετατοπίζεται σε άλλες δράσεις. Τι σημαίνει αυτό για τα συγκεκριμένα έργα;

ΑΠ. :
Πράγματι, ο τομέας της ενέργειας εμφανίζει σημαντική καθυστέρηση στην απορρόφηση των προβλεπομένων πόρων. Το Μάρτιο, το ποσοστό της απορρόφησης ανερχόταν μόλις στο 3,7% και ήταν εμφανές ότι υπήρχαν ζητήματα και εκκρεμότητες που έπρεπε να επιλυθούν. Θα πρέπει όμως να ληφθεί υπόψη ότι ένα μεγάλο μέρος από ιδιαίτερης σημασίας ενεργειακά έργα που είχαν ενταχθεί στο ΕΠΑΝ, όπως, για παράδειγμα, η διασύνδεση της χώρας με τις διεθνείς αγορές φυσικού αερίου (Ελληνο-Ιταλικός & Ελληνο-Τουρκικός αγωγός) υπερβαίνουν τη χρονική διάρκεια του Γ’ ΚΠΣ. Το ΕΠΑΝ χρηματοδοτεί το μέρος των έργων που συμπίπτει χρονικά με το Γ’ ΚΠΣ και έχουμε ήδη αποφασίσει να προτείνουμε και να διασφαλίσουμε την ένταξή τους και στο Δ’ ΚΠΣ ως συνεχιζόμενα έργα. Καταλαβαίνετε, ότι δεν θα έπρεπε να διακινδυνεύσουμε την απώλεια πόρων σε έργα που δεν έχουν ωριμάσει. Γι’ αυτό, μειώσαμε τη Δημόσια Δαπάνη του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου κατά 203 εκατ. ευρώ και απαλείψαμε άλλα μη ώριμα ενεργειακά έργα συνολικού ύψους 136 εκατ. ευρώ. Ωστόσο, ένα μέρος από αυτά θα διατεθεί για την επιπλέον χρηματοδοτική ενίσχυση του έργου του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου ξεκινά το Δεκέμβριο. Προσθέτω ότι πρόκειται να ενισχυθούν οι πόροι για άλλα ενεργειακά έργα, ενώ οι υπόλοιποι πόροι που απομένουν θα μεταφερθούν και θα ενισχύσουν προγράμματα μικρομεσαίων και εμπορικών επιχειρήσεων, προγράμματα για την ενίσχυση της γυναικείας και της νεανικής επιχειρηματικότητας, καθώς και δράσεις που αφορούν τη δημιουργία περιφερειακών πόλων καινοτομίας. 

ΕΡ. 11 :Από το 1999 μιλάμε για απελευθέρωση της ενέργειας για να φτάσουμε σήμερα να συζητάμε εάν θα έχουμε επάρκεια μετά το 2006 και το κατά πόσο θα υλοποιηθούν τελικά τα επενδυτικά σχέδια για δύο μονάδες ηλεκτροπαραγωγής από ιδιώτες και αυτές με έμμεση επιδότηση από το κράτος. Μήπως έχουμε ξεχάσει ότι το ζητούμενο της απελευθέρωσης είναι φθηνό ρεύμα και προσέλκυση επενδυτικών κεφαλαίων;
ΑΠ. :
Έχω τονίσει κατ’ επανάληψη ότι η αυτάρκεια και η επάρκεια ηλεκτρικού ρεύματος αποτελεί μία από τις κορυφαίες προτεραιότητές μας. Πήραμε πρωτοβουλίες για την ενίσχυση του νοτίου συστήματος που, όπως γνωρίζετε, εμφανίζει σημαντικές αδυναμίες. Στόχος μας είναι η διασφάλιση της επάρκειας και των χαμηλών τιμών, αλλά και η προσέλκυση επενδυτικών κεφαλαίων στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας. Τονίζω, πάντως, ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές.
ΕΡ. 12 :Η αγορά του φυσικού αερίου θα απελευθερωθεί τελικά απ’ ό,τι φαίνεται, αφού προηγηθεί η ιδιωτικοποίηση της ΔΕΠΑ. Η Ν.Δ. προεκλογικά επέκρινε την πολιτική αυτή που δρομολόγησε η προηγούμενη κυβέρνηση, την οποία στη συνέχεια υιοθέτησε, καθώς προχωράει στις διαπραγματεύσεις με τη Gas Natural. Ποιοι λόγοι επέβαλαν αυτή τη στροφή και πώς βλέπετε να καταλήγουν οι διαπραγματεύσεις;

ΑΠ. :
Πράγματι, είχαμε εκφράσει επιφυλάξεις προεκλογικά. Όταν, όμως, παραλάβαμε τη διακυβέρνηση της Χώρας υπήρχε ήδη υπογεγραμμένο προσύμφωνο για την αγορά του 35% των μετοχών της ΔΕΠΑ από τη Gas Natural. Είχε, ήδη, διαμορφωθεί μία κατάσταση με έναν ξένον επενδυτή που είχε εμπράκτως εκδηλώσει ενδιαφέρον για την αγορά των μετοχών της ΔΕΠΑ. Και το κράτος έχει συνέχεια. Έχουν αναπτυχθεί στην Ισπανική εταιρεία οι θέσεις μας, αλλά για την κατάληξη των συζητήσεων δεν μπορώ να πω τίποτε περισσότερο, αφού η εμπειρία δείχνει ότι ποτέ δεν μπορεί να γίνουν ασφαλείς προβλέψεις. Σημειώνω, πάντως, ότι τον πρώτο λόγο στη διαπραγμάτευση αυτή έχει ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών, ο οποίος είναι και ο Πρόεδρος της Διυπουργικής Επιτροπής Αποκρατικοποιήσεων.

ΕΡ.13  :Στην ενεργειακή αγορά κυριαρχούν τρεις μεγάλες επιχειρήσεις που ελέγχονται πλειοψηφικά από το Δημόσιο. Πώς βλέπετε το μέλλον των συγκεκριμένων εταιρειών; Το μοντέλο του στρατηγικού επενδυτή που έχει επιλεγεί για τα ΕΛΠΕ και τη ΔΕΠΑ, θα εφαρμοστεί και στη ΔΕΗ;

ΑΠ. :
Η ΔΕΗ, τα ΕΛΠΕ και η ΔΕΠΑ που εποπτεύονται από το Υπουργείο Ανάπτυξης αποτελούν οργανισμούς τεράστιας εθνικής σημασίας. Ουσιαστικά, καλύπτουν όλο το φάσμα της ενέργειας και είναι δεδομένη η βούληση της Κυβέρνησης να υποστηρίξει την περαιτέρω ανάπτυξή τους. Οι εταιρείες αυτές έχουν σημαντικό πεδίο περαιτέρω ανάπτυξης, και στη χώρα μας αλλά και στον ευρύτερο χώρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Όσον αφορά το σκέλος της ερώτησής σας για το εάν θα επιλεγεί στο μέλλον παρόμοιο σχέδιο στρατηγικού επενδυτή για τη ΔΕΗ, είμαι κατηγορηματικός: τέτοιο ζήτημα δεν υπάρχει. Η ΔΕΗ είναι εθνικό κεφάλαιο και κεντρικός πόλος της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και σήμερα και στο μέλλον. Εκείνο που μας απασχολεί έντονα είναι η υλοποίηση του επενδυτικού προγράμματός της και η διαρκής αναβάθμισή της για το συμφέρον της εθνικής οικονομίας και της κοινωνίας μας γενικότερα. 

ΕΡ. 14 :Ας ξαναγυρίσουμε, όμως, στο Γ. ΚΠΣ. Ποιοί είναι οι αδιάθετοι πόροι που μπορούν να κινητοποιηθούν για να υποστηρίξουν την ανάπτυξη;

ΑΠ. :
Το Γ΄ ΚΠΣ στο σύνολό του είναι σχεδόν 34 δις ευρώ. Από αυτά μόνον τα 15 δις είναι συμβασιοποιημένα. Το υπόλοιπο (δηλ. 19 δις ευρώ) είναι αδέσμευτα. Πρόκειται, βέβαια, για εθνικούς και κοινοτικούς πόρους μαζί. Η αναλογία των κοινοτικών πόρων είναι γύρω στο 65%. Για να μπορέσουμε να επωφεληθούμε από αυτούς, πρέπει να υπογραφούν συμβάσεις ως το τέλος του 2006 και να απορροφηθούν τα κονδύλια ως το τέλος του 2008. Θα υπάρξει βέβαια και το Δ΄ ΚΠΣ, ή όπως θα λέγεται, το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης (ΕΣΣΑ) που αφορά την περίοδο 2007-13 και για το οποίο η διαπραγμάτευση είναι σε εξέλιξη. Το ΕΣΣΑ θα εξασφαλίσει τη συνέχεια της στήριξης των διαρθρωτικών πολιτικών που έχουν ήδη ξεκινήσει. 

ΕΡ. 15 :Και από τα “ειδικότερα” ας περάσουμε στα γενικότερα: Ποιά είναι η πραγματική κατάσταση της οικονομίας; Τι έχουν να περιμένουν από την κυβέρνηση της ΝΔ οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι, οι άνεργοι;

ΑΠ. :
Η κατάσταση της οικονομίας και πιο συγκεκριμένα η δημοσιονομική πραγματικότητα είναι αυτή που ήδη δημοσιοποιήσαμε. Πολύ διαφορετική από την ωραιοποιημένη εικόνα που παρουσιαζόταν έως πρόσφατα. Η κατάσταση αυτή είναι δύσκολη, αλλά έχουμε ήδη έτοιμο σχέδιο για την αντιμετώπισή της. Αλλάζουμε το μίγμα της οικονομικής πολιτικής. Δεν βασιζόμαστε στη λεγόμενη δημιουργική λογιστική και την αύξηση των φόρων, όπως γινόταν έως πρόσφατα. Επιλέξαμε την ήπια δημοσιονομική προσαρμογή, χωρίς αιφνιδιασμούς. Κανενός το εισόδημα δεν θα θιγεί. Οι αυξήσεις μισθών και συντάξεων θα κινηθούν πάνω από τα όρια του πληθωρισμού. Οι άνεργοι θα επωφεληθούν από τα προγράμματα υποστήριξης που εφαρμόζουμε και τη διάχυση της ανάπτυξης σε όλη την οικονομία και ολόκληρη τη Χώρα. Η δημοσιονομική εξυγίανση θα γίνει με σχέδιο που ανέπτυξε αναλυτικά ο Πρωθυπουργός στη Θεσσαλονίκη. Στόχος μας είναι να αντιμετωπίσουμε τα αίτια του προβλήματος και όχι να φορτώσουμε τις συνέπειές τους στους πολίτες. Σε κάθε περίπτωση οι δεσμεύσεις μας ισχύουν στο ακέραιο και θα υλοποιηθούν στο χρονικό πλαίσιο της τετραετίας, όπως προβλέπεται από το κυβερνητικό πρόγραμμά μας

ΕΡ. 16 :Μια τελευταία ερώτηση, κύριε Υπουργέ: Ποιές είναι οι αμέσως επόμενες νομοθετικές πρωτοβουλίες σας;

ΑΠ. :
Έχουμε έτοιμο -και πρόκειται να καταθέσουμε τις αμέσως επόμενες ημέρες- το νομοσχέδιο για την αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, ώστε να καταστεί πραγματικά Ανεξάρτητη Αρχή, δίπλα στον πολίτη. Προχωρούμε επίσης στη θεσμοθέτηση Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης. Έτοιμο είναι - και πρόκειται να κατατεθεί σύντομα στη Βουλή – και το νομοσχέδιο για τα Κλιμάκια Ελέγχου Διακίνησης και Αποθήκευσης Καυσίμων (ΚΕΔΑΚ), που έχει ως στόχο την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου και της νοθείας των καυσίμων. 
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