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ΕΡ. 1 :
Ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος που ανακοινώθηκε προσφάτως αναθεωρεί τη διαδικασία υποβολής και υπαγωγής επενδυτικών προτάσεων. Υπάρχουν ευνοϊκές διατάξεις που θα δώσουν ώθηση στη λειτουργία των logistics;

ΑΠ. :
 Πράγματι, με τo νέο Αναπτυξιακό Νόμο (άρθρο 3, παραγ. 1, περιπτώσεις δ και ε), ενισχύονται για πρώτη φόρα επενδυτικά σχέδια που καλύπτουν το σύνολο σχεδόν των υπηρεσιών της εφοδιαστικής αλυσίδας. Τα σημαντικότερα από αυτά αφορούν τη δημιουργία εμπορευματικών σταθμών, εμπορευματικών και διαμετακομιστικών κέντρων, σχέδια μεταφορικών επιχειρήσεων για τη δημιουργία υποδομών αποθήκευσης, συσκευασίας και τυποποίησης προϊόντων, σχέδια παροχής υπηρεσιών εφοδιαστικής αλυσίδας, καθώς και σχέδια σύγχρονων συστημάτων αυτοματοποίησης διαδικασιών και μηχανογράφησης αποθηκών.

ΕΡ. 2 :
Η ενίσχυση των logistics μπορεί να δώσει ώθηση για περαιτέρω ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας;

ΑΠ. :
Τα τελευταία 10-15 χρόνια στις ΗΠΑ και τη Δυτική Ευρώπη έχουν γίνει τεράστιες επενδύσεις στο χώρο των logistics. Η κυβέρνηση αναγνωρίζοντας τη στρατηγική σημασία του κλάδου των Logistics και της εφοδιαστικής αλυσίδας για την ελληνική οικονομία ενέταξε τις  επενδύσεις αυτές για πρώτη φορά στον αναπτυξιακό νόμο. Πιστεύουμε ότι τα ενισχυόμενα αυτά επενδυτικά σχέδια από το νέο Αναπτυξιακό Νόμο, είναι στρατηγικής σημασίας για τη διάθεση, τη διαχείριση και την προώθηση προϊόντων όλων των κλάδων, τόσο στην εσωτερική αγορά, όσο και σε αγορές του εξωτερικού, με περαιτέρω προοπτικές ανάπτυξης του κλάδου των logistics.

ΕΡ. 3 :
Ποια επιχειρηματικά κίνητρα δίνει η κυβέρνηση για την ανάπτυξη εταιριών logistics ώστε ο εφοδιασμός και οι μεταφορές να γίνονται με μεγαλύτερη ταχύτητα και περισσότερη ασφάλεια;

ΑΠ. :
 Τα επενδυτικά σχέδια για τα logistics και την εφοδιαστική αλυσίδα μπορούν να χρησιμοποιούνται συνδυαστικά ή μεμονωμένα, με ποσοστό ενίσχυσης 30% στην Α΄ Ζώνη και 40% στη Δ΄ Ζώνη. Τα ποσοστά αυτά μπορεί να αυξάνονται κατά 5% ή 15% για μικρομεσαίες επιχειρήσεις ανάλογα με το νομό στον οποίο γίνεται η επένδυση.

Επιπλέον, στο νέο Αναπτυξιακό Νόμο θεσπίζονται νέα κίνητρα για τη στήριξη των επιχειρήσεων με σημαντικότερα τη θεσμοθέτηση της επιδότησης απασχόλησης για επιχειρήσεις εντάσεως εργασίας, τη μείωση του ποσοστού της ίδιας συμμετοχής από το σημερινό 40% στο 25% και την αύξηση των φορολογικών απαλλαγών στο 100% της επένδυσης.  

ΕΡ. 4 :
Κύριε υπουργέ ποιο ρόλο μπορεί να διαδραματίσει η Ελλάδα στο χώρο των logistics, όχι μόνο σε εσωτερικό επίπεδο αλλα σε ευρωπαϊκό και περιφερειακό;

ΑΠ. :
 Πιστεύουμε ότι η Ελλάδα μπορεί να γίνει διεθνές διαμετακομιστικό κέντρο. Γι’ αυτό άλλωστε θεσπίζουμε και τις σχετικές ενισχύσεις. Ιδιαίτερα η Βόρεια Ελλάδα μπορεί να αποκτήσει κυρίαρχο ρόλο στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης στον τομέα των μεταφορών, της διαχείρισης αγαθών και γενικότερα σε όσα περικλείει ο όρος «εφοδιαστική αλυσίδα».

Παράλληλα, οι ενισχύσεις που παρέχονται σε άλλες υποδομές (όπως λιμάνια, βιομηχανικές και επιχειρηματικές περιοχές) «λειτουργούν» συμπληρωματικά  με τις ενισχύσεις της εφοδιαστικής αλυσίδας. Στόχος μας είναι να αποτελέσει η Ελλάδα πύλη επιχειρήσεων από Ανατολάς προς την Ευρώπη. Κάτι ανάλογο με την Ιρλανδία στη δεκαετία του '80 από την Αμερική προς την Ευρώπη. Αλλά και βάση επιχειρήσεων για διείσδυση στα Βαλκάνια και τις πρώην σοσιαλιστικές χώρες.
ΕΡ. 5 : 
Στην Ευρώπη, οι συνδυασμένες μεταφορές αποτελούν το χρυσό κανόνα των logistics. Στην Ελλάδα, οι μεταφορές και ο εφοδιασμός εξαρτώνται εν πολλοίς από τους αυτοκινητιστές και από τους ακτοπλόους, όταν πρόκειται για τα νησιά. Στο πλαίσιο του εκσυγχρονισμού που έχετε υποσχεθεί από την πρώτη στιγμή που αναλάβατε το υπουργείο Ανάπτυξης σκέφτεστε να προωθήσετε τα railogistics και aircargo εκτός από τον εκσυγχρονισμό των οδικών και θαλασσίων μεταφορών;

ΑΠ. :
Σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία Μεταφορών και Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων προωθείται νομοθετική πρωτοβουλία σχετικά με τον καθορισμό των προδιαγραφών και των διαδικασιών χωροθέτησης, δημιουργίας και λειτουργίας εμπορευματικών κέντρων, εμπορευματικών σταθμών και εμπορευματικών κόμβων. Στις προδιαγραφές αυτές κεντρικό ρόλο κατέχει η εξασφάλιση της πρόσβασης σε σιδηροδρομικούς σταθμούς, αεροδρόμια και λιμάνια, ώστε να δημιουργηθούν κατάλληλες υποδομές για αποτελεσματικές συνδυασμένες μεταφορές.

Τα επενδυτικά σχέδια που χρηματοδοτούνται μέσω του αναπτυξιακού νόμου, συνεπώς και οι ευκαιρίες που δημιουργούνται, είναι ανοιχτά για κάθε είδους μεταφορική επιχείρηση. Οι υποδομές που θα αναπτυχθούν αναμένεται να καλύψουν τις απαιτήσεις των επιχειρήσεων όλων των κλάδων της οικονομίας καθώς εξασφαλίζεται εύκολη πρόσβαση σε συνδυασμένες μεταφορές. 

Θέλω με την ευκαιρία αυτή να επισημάνω ότι στη ΝΑΒΙΠΕ-Αστακού προβλέπεται η εγκατάσταση εμπορευματικών κέντρων και διαμετακομιστικών  επιχειρήσεων διεθνούς εμβέλειας. Λόγω των οικονομικών, χωροταξικών και επιχειρηματικών πλεονεκτημάτων της ζώνης αυτής, εκτιμάται ότι θα προσελκυσθούν ανάλογης δραστηριότητας μεγάλες επιχειρήσεις, με ιδιαίτερα θετικές αναπτυξιακές δυνατότητες.

ΕΡ. 6 :
Η ανάπτυξη των logistics γίνεται με ιλιγγιώδη ταχύτητα τα τελευταία έτη. Πολλά ευρωπαϊκά κράτη μάλιστα, έχουν προχωρήσει στην ίδρυση υπουργείου Logistics. Η Ελλάδα φαίνεται να έχει μείνει λίγο πίσω συγκριτικώς με την υπόλοιπη Ευρώπη. Θα λάβετε κάποιες πρωτοβουλίες ώστε να καλυφθεί εμπράκτως αυτή η απόσταση; (κίνητρα, εκπαίδευση στελεχών, συνεργασία υπουργείων Μεταφορών και Παιδείας, καλύτερη ενημέρωση για τα logistics).

ΑΠ. :
 Τα κίνητρα που περιέγραψα σηματοδοτούν την αναγνώριση εκ μέρους της Κυβέρνησης της μεγάλης σημασίας που έχει ο κλάδος των logistics για την οικονομία μας και την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων στο διεθνές περιβάλλον. Είμαστε βέβαιοι ότι ο επιχειρηματικός κόσμος αλλά και ξένοι επενδυτές έχουν ήδη διακρίνει τις ευκαιρίες που δημιουργούνται στον τομέα των logistics και είναι βέβαιο ότι θα αξιοποιήσουν τις δυνατότητες που δημιουργούνται και σ’ αυτό το χώρο.  

Για να εξασφαλιστεί η αποτελεσματική συνδρομή στην προσπάθεια αυτή των ελληνικών επιχειρήσεων τα υπουργεία Ανάπτυξης, Μεταφορών και Περιβάλλοντος συνεργάζονται στενά ώστε να εξασφαλίσουν το καλύτερο δυνατό επιχειρηματικό περιβάλλον.

PAGE  
1

