Αθήνα, 21 Ιαν. 04
Συνέντευξη του Δημήτρη Σιούφα 

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

στο δημοσιογράφο κ. Παπασταθόπουλο 

στο ραδιοφωνικό σταθμό PLANET
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για τις πολιτικές εξελίξεις τώρα θα μιλήσουμε με το κορυφαίο στέλεχος της Ν.Δ., το Γενικό Γραμματέα της Κ.Ο., τον κ. Δημήτρη Σιούφα. Καλό μεσημέρι.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Καλό μεσημέρι. Θα μου επιτρέψετε να κάνω μια διόρθωση. Δεν υπάρχουν κορυφαία ή κατώτερα στελέχη. Είμαστε απλοί στρατιώτες, σε μια ιδεολογία, σε μια ιδέα, σε ένα πρόγραμμα και (από όποια θέση έχουμε κληθεί να υπηρετήσουμε), προσπαθούμε να δώσουμε τον καλύτερο εαυτό μας. Για να αλλάξουμε τις πολιτικές που εφαρμόζονται, που έχουν αποτύχει και έχουν κάνει μεγάλη ζημιά στον τόπο. Να αλλάξουμε αυτή την αποτυχημένη κυβέρνηση.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το προσπερνώ. Είναι γνωστό, εξ άλλου, ότι είστε και μετριόφρων. Είχαμε χθες μια νέα πρόταση του Γ. Παπανδρέου, που σε λίγες ημέρες θα είναι και τυπικά νέος αρχηγός του ΠΑΣΟΚ, για τους άνεργους, για τους νέους ανθρώπους. Και είχαμε το εξής παράδοξο. Αργά χθες το βράδυ το Γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ, της Χ. Τρικούπη, έβγαλε μια διευκρινιστική ανακοίνωση. Υπάρχει όμως μια συζήτηση: Αυτές οι προτάσεις του Γ. Παπανδρέου τυγχάνουν ευρύτερης δημοσιότητας και συζήτησης, θα έλεγα και στην ελληνική κοινωνία, αλλά και στην πολιτική.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Σκέφτομαι, με αφορμή αυτό το οποίο είπατε, το εξής: Χθες το βράδυ το Γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ παρενέβη και διόρθωσε την πρωινή τοποθέτηση του νέου αρχηγού του ΠΑΣΟΚ. Εάν δείτε τα δύο κείμενα (την απομαγνητοφωνημένη τοποθέτηση του κ. Παπανδρέου γι’ αυτό το θέμα και το διορθωμένο κείμενο που μοίρασε το βράδυ το Γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ) θα διαπιστώσετε ότι έρχεται το Γραφείο Τύπου και συμπληρώνει τα κενά και διορθώνει το νέο Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ. Δείχνει την επιπολαιότητα, τη βιασύνη κάτω από την οποία λειτουργεί ο νέος υπό εκλογή Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, σε μια εναγώνια προσπάθεια να ανοίξει μεγάλα ζητήματα, χωρίς να τα έχει μελετήσει. Γιατί δεν μπορώ να πιστέψω ότι είναι τόσο ξένος με τα προβλήματα του πολίτη και τα αίτια που δημιουργούν τα προβλήματα αυτά, ο Γ. Παπανδρέου. Είναι 14 χρόνια υπουργός και δεν μπορεί  να ανακαλύπτει μόλις τώρα την ανεργία που είναι φωλιασμένη σε κάθε σπίτι. Ήδη χθες απεδείχθη και η κρυφή ανεργία. Ότι τσακίζει κόκαλα. Ότι έχει φθάσει στο 13,2%.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μιλάτε για την παραδοχή του κ. Νικολάου του διοικητή του ΟΑΕΔ.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Είναι μια παραδοχή, την έκανε ο διοικητής του ΟΑΕΔ, αλλά η κυβέρνηση κρύφτηκε και δεν ήρθε να τοποθετηθεί πάνω σ’ αυτή την αποκάλυψη. Εμείς το λέμε όλοι μας. Ο Κ. Καραμανλής, ο Ν. Κακλαμάνης, ο Γ. Γιακουμάτος, όλοι όσοι χειρίζονται τα θέματα αυτά. Επιμένουμε με υπευθυνότητα και με σοβαρότητα. Μέχρι τώρα όμως μας κατηγορούσαν ότι παραποιούμε την αλήθεια. Η ανεργία είναι φωλιασμένη μέσα σε κάθε σπίτι, με ένα και δύο ανέργους. Και αυτή την πραγματικότητα δεν την αλλάζουν αυτού του είδους οι αναφορές και τα πυροτεχνήματα χωρίς να έχει μελετηθεί ποιες επιπτώσεις μπορεί να έχουν στην απασχόληση και την κοινωνική ασφάλιση. Ρίχτηκε μια ιδέα. Δεν δόθηκε όμως ανάλογη προβολή και στην πρόταση της Ν.Δ. Βλέπετε ότι το σύστημα δεν αναδεικνύει αυτά τα οποία έχει προτείνει η Ν.Δ. Εμείς όμως θα παλέψουμε πόρτα-πόρτα, σπίτι-σπίτι. Είπε ο Κώστας Καραμανλής (και περιλαμβάνεται στο κυβερνητικό πρόγραμμα της Ν.Δ., απλά και  εφαρμόσιμα και υλοποιήσιμα πράγματα. Πρώτον: Νέοι και νέες από 18 έως 29 χρονών όταν παραμένουν άνεργοι περισσότερο από 6 μήνες εξακολουθούν να είναι προστατευόμενα μέλη της οικογένειας για δύο χρόνια για να έχει η οικογένεια που στηρίζει αυτά τα άνεργα παιδιά τις ανάλογες φορολογικές ελαφρύνσεις. Αυτό είναι μια επαναστατική πρόταση του Προέδρου της Ν.Δ. Μέχρι να μπορέσουμε να βάλουμε την ανάπτυξη σε νέους ρυθμούς για να δημιουργηθούν μόνιμες και ουσιαστικές θέσεις απασχόλησης. Και δεύτερο: Για τους πτυχιούχους των ΤΕΙ και των πανεπιστημίων (και αντιλαμβάνεστε ότι τρέχει πίσω μας ο Γ. Παπανδρέου για τέτοιου είδους θέματα) που είναι άνεργοι περισσότερο από 6 μήνες υπάρχει στο πρόγραμμά μας ειδικό σχέδιο στήριξής τους, από τον ΟΑΕΔ σχεδόν μέχρι ένα χρόνο, για να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τα προβλήματα ή να κάνουν προσαρμογές στο επιστημονικό τους αντικείμενο. Η πατρίδα μας έχει μια μεγάλη «πολυτέλεια»: Περίπου 150.000 παιδιά σπούδασαν, πήραν πτυχία, ξόδεψαν οι οικογένειές τους, ξόδεψε η πολιτεία και τώρα βλέπουν τα πτυχία τους να αραχνιάζουν στα ράφια, ή κάνουν δουλειές που δεν τους πρέπει. Αυτή είναι η πραγματικότητα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ξέρουμε όλοι μας ότι το κράτος είναι υπερχρεωμένο. Το παραδέχονται και οι υπουργοί. Κανείς δεν το αμφισβητεί αυτό. Υπάρχει πρόβλημα. Και εξάλλου επίσης ξέρουμε ότι και το ασφαλιστικό μας σύστημα δεν βρίσκεται στο καλύτερό του σημείο. Και ρωτώ το εξής…

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Μα, όταν η κυβέρνηση που φεύγει χρωστάει περισσότερα από 2,5 χιλ. δις στους ασφαλιστικούς οργανισμούς είναι φανερό για ποια πραγματικότητα μιλούμε…

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τις δικές σας προτάσεις, αλλά και αυτές του Γ. Παπανδρέου χθες, τις αντέχει το ασφαλιστικό μας σύστημα, τις αντέχει το κράτος;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Πρώτον, η πρόταση την οποία κάναμε εμείς δεν έχει καμία σχέση με το ασφαλιστικό σύστημα. Η πρόταση του Γ. Παπανδρέου όπως την ανακοίνωσε το πρωί έλεγε καθαρά ότι δεν θα έχουν συντάξιμα ασφαλιστικά τα 4 χρόνια. Όταν το διεπίστωσαν αυτό (διότι εξεγέρθηκαν οι πάντες και χρησιμοποίησαν μάλιστα και ταμπέλες και χαρακτηρισμούς, που δεν θέλω να χρησιμοποιήσω) προχώρησαν στη διορθωτική ανακοίνωση την οποία έκανε το Γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ. Είπαν θα εξετάσουμε με τους κοινωνικούς εταίρους για να δούμε πως μπορεί να εξαγοράζεται αυτός ο χρόνος και να είναι συντάξιμος. Αυτά δεν είναι σοβαρά πράγματα. Μπορεί να κάνει απεγνωσμένη προσπάθεια ο Γ. Παπανδρέου για να διασωθεί εκλογικά, αλλά εμείς περιμέναμε να υπάρχει πολύ μεγαλύτερη σοβαρότητα στην προσέγγιση τέτοιων μεγάλων και ανοικτών προβλημάτων που έχουν δημιουργήσει οι πολιτικές της κυβέρνησης στην οποία ο ίδιος συμμετέχει. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το ξέρετε πολύ καλά και δεν είναι τώρα αυτό το σχόλιό μου επικριτικό προς τον Γ. Παπανδρέου αλλά αφορά όλους τους πολιτικούς ότι όταν μιλάμε για 500.000 ανέργους μαζί με τις οικογένειές τους που ζουν το δικό τους δράμα, κανείς δεν μπορεί να κάνει σπέκουλα σ’ αυτό το ζήτημα και αφορά όλους. Έτσι δεν είναι;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Εμείς δεν κάναμε σπέκουλα. Είναι υποχρέωσή μας να αναδεικνύουμε αυτά τα προβλήματα. Και τα κρυφά χρέη και την κρυφή ανεργία και το γεγονός ότι ο τόπος ζει με δανεικά. Όλοι ζουν με δανεικά. Και το μεγαλύτερο πρόβλημα το οποίο έχει η Χώρα (το λέει άλλωστε και η τελευταία έκθεση της Ε.Ε.) είναι η υπερχρέωση αυτού του κράτους. Περισσότερα από 180 δις ευρώ είναι το επίσημο δημόσιο χρέος που μαζί με το ανεπίσημο «χτυπάει» νούμερα συγκλονιστικά. Αυτή είναι η ισχυρή Ελλάδα που θα παραδώσουν στις 7 Μαρτίου οι κυβερνώντες.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εάν δεχθούμε κ. Σιούφα όλα αυτά τα στοιχεία ως αληθή, τότε σας περιμένει δύσκολο έργο εάν ο ελληνικός λαός σας εμπιστευθεί.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Εμείς δεν πρόκειται να χρησιμοποιήσουμε αυτή την κατάσταση ως άλλοθι. Την έχουμε αποτυπώσει καθαρά όλα αυτά τα χρόνια όταν μιλούσαμε για πλασματικούς προϋπολογισμούς. Όταν υπογραμμίζαμε ότι η αύξηση του Ακαθαρίστου Εγχωρίου Προϊόντος (που είναι 4%), πάει στους λίγους και δεν πάει στους πολλούς. Εδώ είναι η διαφορά της πολιτικής μας από την πολιτική της σημερινής κυβέρνησης. Οι πολιτικές που ακολουθήθηκαν έχουν δημιουργήσει τις κοινωνικές ανισότητες με 2,5 εκατ. Ελληνες που ζουν κάτω από τα όρια της φτώχειας, τις περιφερειακές ανισότητες, την ερήμωση της Ελληνικής περιφέρειας. Αυτές είναι οι πολιτικές που καταδικάζει ο Ελληνικός λαός και θέλει και αλλαγή πολιτικής και αλλαγή κυβέρνησης. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα έχουμε την ευκαιρία να τα ξαναπούμε. Να είστε καλά, καλό μεσημέρι.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Σας ευχαριστώ πολύ, καλό μεσημέρι.
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