FLASH
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: ΜΠ. ΠΑΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ

ΚΑΛΕΣΜΕΝΟΙ: Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ – Ν. ΑΛΕΥΡΑΣ

26.1.2004

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εσείς τι λέτε κύριε Σιούφα;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Ότι υπάρχει ένα σοβαρό πρόβλημα στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ και στην κοινοβουλευτική πλειοψηφία στη Βουλή είναι αναμφίβολο. Και κανένας δεν γνωρίζει ποια θα είναι η θέση τους μέσα στη Βουλή των 9 βουλευτών, οι οποίοι με απόφαση του ΕΓ, έχουν απομακρυνθεί από τα ψηφοδέλτια. Τα ερωτήματα, όμως της κοινής γνώμης και τα δικά μας είναι – και σε ό,τι αφορά την αποπομπή του κ. Πάχτα και σε ό,τι αφορά τους συγκεκριμένους βουλευτές – να υπάρχει εκκωφαντική απουσία του Πρωθυπουργού. Και ο νέος αρχηγός, χωρίς ακόμα ο ίδιος να έχει εκλεγεί, να προσδιορίζει αυτού του είδους τα ζητήματα με τον δικό του τρόπο. Και βεβαίως, είδαμε χθες παρεμβάσεις δύο κορυφαίων στελεχών του ΠΑΣΟΚ – και του κ. Πάγκαλου και του κ. Τσοχατζόπουλου – ότι η διαδικασία η οποία ακολουθήθηκε δεν ήταν η ενδεδειγμένη σε ό,τι αφορά τα θέματα τα εσωτερικά του κόμματος που κυβερνάει. Αλά αυτό είναι ένα θέμα το οποίο δεν αφορά εμάς.

Εκείνο το οποίο εγώ θέλω να σημειώσω, είναι τούτο: Πρώτον, ότι η παρέμβαση η οποία έγινε και από τον Πρωθυπουργό και από τον αρχηγό του ΠΑΣΟΚ, έγινε με καθυστέρηση δύο μηνών, ενώ η τροπολογία αυτή και ο τρόπος με τον οποίον επιχειρήθηκε η τροπολογία τον Δεκέμβριο, είναι γνωστά στην Κυβέρνηση.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αφού είστε Γραμματέας της ΚΟ, να ρωτήσω, υπάρχουν υπογραφές και δικών σας βουλευτών. Εσείς, ως Γραμματέας, τι θα κάνετε;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Να ολοκληρώσω. Και, δεύτερον, η απόφαση η οποία έγινε, έγινε την Παρασκευή το βράδυ, δύο μέρες μετά την ψήφιση της τροπολογίας, αφού, πρώτον: Τον μεν Δεκέμβριο μήνα η παρέμβαση της ΝΔ ήταν καταλυτική. Οι δύο βουλευτές από τους τρεις που είχαν υπογράψει την τροπολογία απέσυραν με ημερομηνία 2/12 και είναι κατατεθειμένη στη Βουλή η επιστολή τους και οι υπογραφές τους, ότι αποσύρουν την υπογραφή από τις τροπολογίες που είχαν κατατεθεί γι’ αυτό το θέμα. Δεύτερον, η κα Παπαδημητρίου, η τρίτη βουλευτής της ΝΔ, απουσίαζε και δεν μπορούσε να είναι εκεί για να υπογράψει την απόσυρση της υπογραφής της. Δεν μπήκε μέσα στην αίθουσα να υποστηρίξει την τροπολογία. Τρίτον, στις 3/12, η ΝΔ διά του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου κ. Παυλόπουλου, έκανε γνωστό στην κυβερνητική πλειοψηφία, έκανε γνωστό στην Κυβέρνηση και στη Βουλή ότι αυτή η τροπολογία δεν πρόκειται να περάσει ούτε εκείνη την ημέρα, ούτε εάν έρθει ξανά στο μέλλον. Για δύο λόγους. Και οι λόγοι αυτοί ήταν σημαντικοί. Διότι μια τροπολογία, η οποία παρέκαμπτε τον βασικό κώδικα και τον γενικό οικοδομικό κανονισμό, αν η Κυβέρνηση είχε το θάρρος και την τόλμη, έπρεπε να την καταθέσει η ίδια. Και εγώ, όπως ήδη το έχω δηλώσει, είμαι βέβαιος ότι ούτε ο Υπουργός Γεωργίας ούτε ο Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ θα υπέγραφαν αυτή την τροπολογία. Και θα είχε κλείσει το θέμα και για τη Βουλή και για την ίδια την Κυβέρνηση. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μια ερώτηση. Είπατε ότι αποσύρθηκαν οι υπογραφές δύο βουλευτών της ΝΔ. Τους ρωτήσατε γιατί την έβαλαν αρχικώς την υπογραφή αυτή;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Η ενημέρωση την οποία είχα – διότι εγώ χειρίστηκα το θέμα – την ημερομηνία εκείνη ότι είχαν ενημερωθεί ότι μ’ αυτήν την τροπολογία υπάρχει θέμα σοβαρής ανάπτυξης στον Νομό Χαλκιδικής.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ποιος τους είχε ενημερώσει;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Εκείνοι οι ενδιαφερόμενοι, οι οποίοι 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ποιοι ήταν; Δεν ρωτήσατε ποιοι ήταν;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Εμένα με ενδιέφερε η απόφαση του κόμματος και η θέση του κόμματος. Δεν είχα κανέναν λόγο να κάνω το ….

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν σας ενδιέφερε ποιοι παρέσυραν δύο βουλευτές σας;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Εμένα με ενδιέφερε η ουσία του πράγματος και ότι οι βουλευτές, όταν ενημερώθηκαν ότι γίνεται αυτή η παράκαμψη των δύο Υπουργείων, δεν έπρεπε να εκφράσουν γνώμη, διότι η τροπολογία αυτή θα περνούσε απλά με την κατάθεση και την αποδοχή από τον Υπουργό που θα ήταν στη Βουλή, το θέμα θα είχε κλείσει. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εσείς κύριε Αλευρά τι λέτε για όλα αυτά;

Ν. ΑΛΕΥΡΑΣ: Υπουργός Πολιτισμού και Ολυμπιακών Εργων, δηλαδή το Υπουργείο Περιβάλλοντος, όχι στο Υπουργείο Πολιτισμού. Αλλά έχει μια στενή συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος. Μισό λεπτό, για να μπορέσουμε να συνεννοηθούμε. Η Νέα Δημοκρατία θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένα θέμα με τους βουλευτές που υπέγραψαν. 

ΣΙΟΥΦΑΣ: Μα δεν μπορούσε κ. Αλευρά να το χρησιμοποιήσει το επιχείρημα.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Γιατί δεν μπορούσε;

ΣΙΟΥΦΑΣ: Γιατί η κατάθεση της τροπολογίας οδήγησε στην ψήφισή της και έγινε νόμος του κράτους.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Μισό λεπτό. Ξεκινώ και λέω κάτι, υπήρξαν βουλευτές οι οποίοι είπαν και εμείς παραπλανηθήκαμε, θεωρήσαμε ότι αυτό είναι ένα θέμα που αφορά την ανάπτυξη της περιοχής και γι’ αυτό τον λόγο και την υπογράψαμε.

ΣΙΟΥΦΑΣ: Τότε γιατί τους αποπέμψατε.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Για ποιο λόγο η Ν.Δ. ζήτησε την αποπομπή βουλευτών του ΠΑΣΟΚ δια του κ. Ρουσόπουλου ενώ ήταν γνωστό στη Ν.Δ. κανένας άλλος δεν ήξερε ότι στις 2 Δεκεμβρίου κανένας άλλος δεν ήξερε ότι αυτό το θέμα είχε κάποια άλλη διάσταση. Ηταν πολύ λογικό και μάλιστα ...

ΣΙΟΥΦΑΣ: ... να πάρετε τα πρακτικά της 3ης Δεκεμβρίου για να δείτε τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ οι οποίοι έκαναν εκτεταμένη ανάλυση του περιεχομένου της τροπολογίας για να αναγκασθεί ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Ν.Δ. να πει όσα είπε. 

ΑΛΕΥΡΑΣ: Μάλιστα, είπε ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος, οι άνθρωποι συνέχισαν να πιστεύουν ότι υπάρχει ένα θέμα ανάπτυξης της περιοχής και γι’ αυτό τον λόγο...

ΣΙΟΥΦΑΣ: Και τότε τι έκανε η κυβέρνηση...

ΑΛΕΥΡΑΣ: Μισό λεπτό κ. Σιούφα. Γιατί εδώ πέρα τα πράγματα πρέπει να είναι σαφή. Λέτε τι έκανε η κυβέρνηση. Η κυβέρνηση την οποία εσείς μέμφεστε ότι δεν έκανε στις 2 Δεκεμβρίου ήταν εκείνη η οποία αρνήθηκε να περάσει η τροπολογία. Ο κ. Κοσμίδης...

ΣΙΟΥΦΑΣ: .... στη βουλή δεν μίλησε καθόλου.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Από την πρώτη στιγμή που ήταν, που τέθηκε το θέμα είπε ότι δεν μπορεί να γίνει αυτό. Γι’ αυτό τον λόγο ποτέ δεν έγινε κυβερνητική τροπολογία, γι’ αυτό ποτέ δεν έγινε κυβερνητική ρύθμιση, διότι ποτέ δεν έγινε αποδεκτή από την κυβέρνηση.

ΣΙΟΥΦΑΣ: Με κυβερνητική εντολή και έγινε νόμος του κράτους στη βουλή.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Δεν μπορεί κ. Σιούφα να κατηγορείται η κυβέρνηση η οποία κατήργησε με δική της πρωτοβουλία την επίμαχη ρύθμιση και από την άλλη μεριά να λέμε ότι η κυβέρνηση ...

ΣΙΟΥΦΑΣ: Κύριε Αλευρά με συγχωρείτε αλλά πρέπει να γνωρίζετε και αυτό είναι γνωστό από τις εφημερίδες της Παρασκευής, ότι την Πέμπτη το πρωί έγιναν 3 σημαντικά θέματα. Με εντολή του προέδρου της Ν.Δ. στις 10 το πρωί επικοινώνησα με τον πρόεδρο της Βουλής και τον ενημέρωσα για τον τρόπο με τον οποίο ψηφίστηκε αυτή η τροπολογία, την οποία η Ν.Δ. δια του ...

ΑΛΕΥΡΑΣ: Γιατί δεν ζητήσατε τότε, εάν μου επιτρέπετε να μετάσχω κι εγώ στη συζήτηση γιατί δεν ζητήσατε ονομαστική ψηφοφορία για την τροπολογία τότε;

ΣΙΟΥΦΑΣ: Δεν είχαμε εκείνη την ώρα κανένα λόγο, οι βουλευτές απουσιάζανε, εκείνο που έχει για μας.

ΑΛΕΥΡΑΣ: Γι’ αυτό ακριβώς γιατί μπλοκάρατε...

ΣΙΟΥΦΑΣ: ... ότι ο κοινοβουλευτικός μας εκπρόσωπος την καταψήφισε. Αλλά το πρόβλημα...

ΑΛΕΥΡΑΣ: Μα το ερώτημα κ. Σιούφα δεν είναι αυτό. Κατηγορείτε την κυβέρνηση ότι στηρίζει ένα σύστημα, έναν επιχειρηματία, συμφέροντα όταν η ίδια η κυβέρνηση ....

ΣΙΟΥΦΑΣ: Δεν μίλησα ούτε για τον επιχειρηματία είναι πολιτικά και σας βάζω το θέμα ενημερώθηκε ο κ. Κακλαμάνης... ακούστε με...

ΑΛΕΥΡΑΣ: Το άκουσα, το ξέρω ... με τον κ. Κακλαμάνη...

ΣΙΟΥΦΑΣ: Και στη συνέχεια επικοινώνησα με τον υπουργό τον κ. Χριστοδουλάκη και με τον τρόπο τον οποίο ήρθε η τροπολογία, η ανακοίνωση του αριθμού της και στην αρχή και στο τέλος από τον προεδρεύοντα τον κ. Σγουρίδη καταψηφίστηκε από τον κ. Αλογοσκούφη ότι αυτό είναι πρωτοφανές από την βιομηχανία των νομοσχεδίων και δεν το είπε σήμερα ή χθες η Ν.Δ. αλλά και σημαντικά στις 7 Ιανουαρίου που κατατέθηκαν τα 6 νομοσχέδια στη βουλή, ενώ πριν από λίγο καιρό δεν υπήρχε ένα νομοσχέδιο, ο κ. Χριστοδουλάκης ενημέρωσε τον κ. Κακλαμάνη...

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Συγχωρήστε με δεν ξέρω αν θυμάστε, είμαστε μαζί σε μια συζήτηση. Νομίζω ότι άφησα να εξελιχθεί η συζήτηση μεταξύ σας ακριβώς γιατί ήθελα και οι ακροατές μας να πάρουν ακριβώς αυτή την αίσθηση ότι ελεύθερα συζητάτε μεταξύ σας. Αλλά πρέπει να σας πω ότι κάπου εδώ πρέπει να ολοκληρώσουμε αυτή τη συζήτηση, αν και νομίζω ότι θα εξελιχθεί ακόμη.

ΣΙΟΥΦΑΣ: ...της απάντησης από την πλευρά τη δική μου είναι ότι με πολύ μεγάλη καθυστέρηση και με εξαιρετικά αδύναμα αντανακλαστικά και 48 ώρες μετά παρενέβη κυβέρνηση και κόμμα από ό,τι αφορά το ΠΑΣΟΚ.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αλλά παρενέβη...

ΣΙΟΥΦΑΣ: Και δεύτερον που θέλω να σας πω γιατί ακούω και την λέξη από τον νέο αρχηγό για νέο ήθος. Το ήθος είναι το ίδιο, είτε νέο παλιό. Δεν υπάρχει νέο ήθος, αυτή είναι η πραγματικότητα κ. Αλευρά. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πήραν και οι ακροατές μας μια αίσθηση του πολιτικού διαλόγου για το πως εξελίσσεται αυτή τη στιγμή. Ηταν ο κ. Ν. Αλευράς και ο κ. Δ. Σιούφας. Ευχαριστώ.
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