Αθήνα, 27 Ιαν. 2004

Φρένο στις καθεστωτικές πρακτικές της Κυβέρνησης 

βάζει η Νέα Δημοκρατία
Δηλώνει ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας

Σε συνέντευξή του στον ραδιοφωνικό Σταθμό PLANET,

στο δημοσιογράφο κ. Δραβαλιάρη

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει μια προσπάθεια είτε να υπάρξει παράταση της θητείας της σημερινής διοίκησης της Κεφαλαιαγοράς εφόσον προηγηθεί διακομματική συνεννόηση με διακομματική τροπολογία είτε να βρεθεί ένα πρόσωπο κοινής αποδοχής.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Η κυβέρνηση ήρθε στην επιτροπή των ΔΕΚΟ -η οποία προεδρεύεται από τον πρόεδρο της Βουλής- για να δώσει την άποψή της (αυτό προβλέπει ο κανονισμός της Βουλής) για το πρόσωπο το οποίο επιθυμεί να διοριστεί. Στη συγκεκριμένη περίπτωση πρότεινε να διοριστεί ο αντιπρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς ο κ. Βουζβούνης, πρόεδρος στην Επιτροπή για 5 χρόνια. Η Ν.Δ. δια εμού, πριν ακόμα μπει η Επιτροπή στην ουσία της εξέτασης του προσώπου αυτού παρενέβη και έθεσε στον Πρόεδρο του Σώματος και τα μέλη της Επιτροπής 3 θέματα. Πρώτον, ότι δεν είναι δυνατόν 10 μέρες πριν τη διάλυση της Βουλής, ένα μήνα πριν από την λήξη της θητείας της, η κυβέρνηση να έρχεται και να ζητά από τη Βουλή να συναινέσει ή να απορρίψει, ένα πρόσωπο το οποίο να δεσμεύσει και την επόμενη κυβέρνηση, σε μια εξαιρετικά κρίσιμης σημασίας Επιτροπή, όπως η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, η οποία ελέγχει τη λειτουργία του Χρηματιστηρίου.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Προσπαθείτε λέτε να δεσμεύσει την επόμενη κυβέρνηση. Πρέπει να υπάρχει ένας πρόεδρος, δεν μπορεί να μείνει ακέφαλη η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, έτσι δεν είναι;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Αυτό που γίνεται δείχνει ότι αυτή η κυβέρνηση όταν την παίρνει το νερό κάτω από τα πόδια τότε σπεύδει να αντιμετωπίσει τα προβλήματα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ναι αλλά εγώ βλέπω ότι πάει να λύσει το πρόβλημα...

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Η κυβέρνηση προτείνει τον αντιπρόεδρο της Επιτροπής και εμείς έχουμε βασικές ενστάσεις για τον τρόπο που λειτούργησε αυτή η Επιτροπή από το καλοκαίρι του 1999 και ιδιαίτερα παραμονές των εκλογών του 2000. Είπαμε ότι εμείς ως Ν.Δ. αντιτιθέμεθα σ’ αυτή την πρόταση της κυβέρνησης. Επιθυμούμε να υπάρξει διορισμός Επιτροπής (έστω και αν για αυτό χρειασθεί να έρθει ρύθμιση και να ψηφισθεί στη Βουλή) για 2 μήνες η οποία να προεδρεύεται από συνταξιούχο ανώτατο δικαστικό λειτουργό κοινής αποδοχής...

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γιατί δικαστικό;


Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Διότι μόνο αυτό δίνει εγγυήσεις ότι σ’ αυτή την περίοδο μέχρι τις εκλογές δεν θα γίνουν τα τέρατα και σημεία που έγιναν παραμονές των εκλογών του 2000.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πείτε μου με καθαρή καρδιά, το να βάζεις έναν δικαστικό πρόεδρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κατ’ αρχήν ξενίζει, ακούγεται παράξενο...

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Είναι εγγύηση για μας. Τα άλλα μέλη της Επιτροπής θα είναι ειδικοί... 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν πρόκειται να γίνει τώρα η μεγάλη καταστροφή στον ενάμιση μήνα...

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Με συγχωρείτε, θα ενθυμήστε τις διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης ότι η νευρική κρίση του Χρηματιστηρίου θα έληγε στις 9 Απριλίου του 2000. Θυμάστε πόσοι πολίτες παγιδεύτηκαν;

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εσείς όμως όταν λέτε δικαστικό στέλνετε ένα συγκεκριμένο σήμα στις αγορές: ότι εδώ το Χρηματιστήριο είναι ένας τόπος τέλεσης εγκλημάτων. Ποιος θα έρθει να επενδύσει στο Χρηματιστήριο όταν ακούει ότι δικαστικός προεδρεύει της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Το αντίθετο. Στέλνονται στις αγορές σοβαρά μηνύματα ότι δεν θα υπάρχουν σκοπιμότητες. Μην ξεχνάτε (γιατί όλοι είμαστε υποψιασμένοι), ότι πριν από 10 μέρες η κυβέρνηση επιχείρησε με τον κώδικα για την Κεφαλαιαγορά να περάσει μια ρύθμιση (και αναγκάστηκε κάτω από την πίεσή μας να πάρει πίσω και τον κώδικα και την ρύθμιση) με την οποία αποποινικοποιούσε και καθιστούσε διοικητικές παραβάσεις δύο σημαντικά θέματα: Τη χειραγώγηση των μετοχών και την εκμετάλλευση πληροφοριών περί το Χρηματιστήριο. Έχει ουρά το θέμα…

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όταν λέτε εσείς ότι δικαστικός δημιουργεί κλίμα εμπιστοσύνης στους επενδυτές...

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Βεβαίως δημιουργεί κλίμα εμπιστοσύνης. Αυτή είναι η εκτίμησή μας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αλλά αυτό σημαίνει υποθέτω ότι κι εσείς όταν γίνετε κυβέρνηση δικαστικό θα βάλετε πρόεδρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Για το χρονικό διάστημα αυτών των δύο μηνών και ιδιαίτερα για την προεκλογική περίοδο, μόνο ένα τέτοιο πρόσωπο χρειάζεται να είναι επικεφαλής. Εμείς έχουμε δεσμευθεί με το πρόγραμμά μας ότι η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς δεν θα είναι νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου για να καθοδηγείται από την κυβέρνηση και από τον εκάστοτε υπουργό Εθνικής Οικονομίας, αλλά θα την καταστήσουμε ανεξάρτητη αρχή για να έχει όλες τις εγγυήσεις. Ο διορισμός θα γίνεται όπως γίνεται σε όλες τις ανεξάρτητες αρχές με διακομματική συνεννόηση για να υπάρχουν όλες οι εγγυήσεις. Να εποπτεύει σωστά το Χρηματιστήριο, ώστε κανένας πολιτικός, κανένας υπουργός, καμιά κυβέρνηση να μην εμπλέκεται. Να λειτουργεί με τους κανόνες της αγοράς και με τους νόμους που είναι ψηφισμένοι. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Όταν λέτε δεσμεύει την επόμενη κυβέρνηση η πρόταση, γιατί την δεσμεύει, αφού η επόμενη κυβέρνηση μπορεί να έρθει και να τον αλλάξει τον πρόεδρο της Επιτροπής.

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Όταν θα έχει διορισθεί για 5 χρόνια, εάν ο ίδιος δεν παραιτηθεί θα πρέπει να είναι για 5 χρόνια πρόεδρος. Άλλως, για να φύγει, πρέπει να αποζημιωθεί για 5 χρόνια.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό είναι το πρόβλημα τώρα;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Βεβαίως. Μέσα στον τελευταίο μήνα έχουμε δει ανανεώσεις θητειών…

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ποιές είναι αυτές;

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Από που θέλετε να ξεκινήσω; Από την Εμπορική Τράπεζα; Εκεί η θητεία του διοικητικού συμβουλίου και του προέδρου της, λήγει τον Μάιο. Και έγινε γενική συνέλευση από το Δεκέμβριο για να πάρει καινούργια θητεία πέντε ετών ο πρόεδρος.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σε οποιαδήποτε πολιτισμένη χώρα, δημοκρατική όπου λειτουργεί η αγορά, αυτά δεν θα προκαλούσαν καμία εντύπωση. Διότι υποτίθεται ότι ένας ικανός μάνατζερ αναλαμβάνει διοικητής σε μια τράπεζα στη “Χ” στην “Ψ” και προχωράμε έτσι ανεξάρτητα του κόμματος. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Θα συμφωνούσα απολύτως μαζί μας, με μια προϋπόθεση. Αν δεν επρόκειτο για κομματικά στελέχη. Μην ξεχνάτε ότι πριν πάρει τη θέση του προέδρου της Εμπορικής Τραπέζης ήταν επικεφαλής του Συμβουλίου των Οικονομικών Εμπειρογνωμόνων της κυβέρνησης. Είναι καθαρά κομματική θέση. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αντιλαμβάνομαι αυτό το οποίο λέτε. Αλλά θα περίμενα επίσης ακόμα και αν κάποιος είναι στο ΚΚΕ και είναι ικανός να τον ορίσετε διοικητή της Εθνικής. 

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ: Αυτή είναι η θέση της Νέας Δημοκρατίας. Με τις εξετάσεις όμως που έχει δώσει αυτή η κυβέρνηση, ταυτίζοντας το κόμμα με το κράτος, έχουμε εξαιρετικά σοβαρές επιφυλάξεις για τις επιλογές της. Εμείς δεν έχουμε απολύτως κανένα πρόβλημα με το πολίτη ή το στέλεχος το ικανό στην αγορά που ψηφίζει ΠΑΣΟΚ ή ΚΚΕ ή ΣΥΝ. Εάν είναι ικανός άνθρωπος θα έχει τη θέση που πρέπει όπου κι αν βρίσκεται. 




Το παρόν βρίσκεται στο Α.Π.Ε. και στο Ε-Mail σας.
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