Αθήνα, 27 Φεβ. 04

Συνέντευξη στην «ΒΡΑΔΥΝΗ» 

στον Τάκη Κάμπρα

του Δημήτρη Σιούφα,
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. 

Υποψήφιος Βουλευτής Καρδίτσας

ΕΡ:
Κύριε Σιούφα, θα αποφύγω τον πειρασμό των τελευταίων γεγονότων για να περάσουμε, σ’ αυτό που οι ίδιοι ζητάτε, στη συζήτηση, δηλαδή για την ουσία της πολιτικής. Ακούμε συνεχώς τον πρόεδρο του κόμματός σας Κώστα Καραμανλή να μιλά για ένα «νέο ελληνικό όραμα στη νέα εποχή». Πρακτικά, τί σημαίνει αυτό; Ποιό είναι το όραμά σας;

ΑΠ:
Μιλούμε για το όραμα που έχει  η ίδια η ελληνική κοινωνία, για την ίδια την ελληνική κοινωνία. Πιστεύουμε ότι οι Έλληνες δεν δέχονται τα ρεύματα του ατομικισμού. Οι Έλληνες είμαστε κοινωνικά ευαίσθητοι, δημιουργικοί, προοδευτικοί. Θέλουμε μια κοινωνία με συνοχή, συμμετοχή, αλληλεγγύη, δικαιοσύνη. Η δική μας πολιτική έχει ως επίκεντρο τον άνθρωπο, την οικογένεια, τη νέα γενιά. Πιστεύουμε ότι ισχυρή Ελλάδα με ανίσχυρους Έλληνες δε γίνεται. Όλες οι πολιτικές μας καταλήγουν στον ίδιο στόχο: Μια Ελλάδα με ισχυρούς Έλληνες. Μια Ελλάδα με δυναμική συνεκτική κοινωνία. Πιστεύουμε ότι η Ελλάδα μπορεί να αλλάξει γρήγορα, με σιγουριά και σταθερότητα. Κι αυτό μπορεί να γίνει εφόσον αξιοποιήσουμε πρώτον, το σύνολο του ανθρώπινου κεφαλαίου μας, (όλοι οι Έλληνες να συμμετέχουν στην ανάπτυξη και τους καρπούς τους), δεύτερο όλα τα συγκριτικά πλεονεκτήματα κάθε περιοχής της Χώρας (ανάπτυξη παντού) και τρίτον την κάθε στιγμή που περνά (νέοι ρυθμοί, νέα ταχύτητα, νέα δυναμική). Να αξιοποιήσουμε, δηλαδή, στο ακέραιο το χώρο, το χρόνο και ανθρώπινο δυναμικό μας. Είναι ένα όραμα ρεαλιστικό. Ένα όραμα που εκφράζει όλους τους Έλληνες και μπορεί να στηριχθεί σε όλους τους Έλληνες.

ΕΡ:
Πώς φτάνει μια πολιτική στο όραμα; Πώς μπορεί να γίνουν πράξη αυτά;

ΑΠ:
Το ελληνικό όραμα για τη Νέα Εποχή πρέπει να γίνει στόχος όλων των Ελλήνων. Είναι η επιθυμία τους. Είναι η προσδοκία τους. Να γίνει κοινή πίστη και κοινός στόχος. Χρειάζεται, όμως, πρωτ’ απ’ όλα, μια νέα κυβέρνηση (Κυβέρνηση όλων των Ελλήνων), μια Νέα Πολιτική μια νέα στρατηγική προσανατολισμένη στην Ελλάδα του 2010 και πέρα, την Ελλάδα του 2010 μετά. Άξονες της δικής μας στρατηγικής είναι: Πρώτον: H επένδυση στην Παιδεία και τον Πολιτισμό, η επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, στη Νέα Γενιά της Πατρίδας μας. Δεύτερον: Η Επανίδρυση του κράτους. Και τρίτον:  Μια Νέα Οικονομική Πολιτική.

ΕΡ:
Θα ρωτήσω αμέσως μετά πώς κτίζονται στην πράξη οι άξονες της στρατηγικής σας. Μια διευκρίνιση όμως: Δεν υπάρχει κανένα κόμμα που να λέει ότι θα συγκροτήσει κυβέρνηση για τους μισούς Έλληνες. Εσείς με ποιές πολιτικές επιλογές σηματοδοτείτε τη δέσμευσή σας για κυβέρνηση όλων των Ελλήνων;

ΑΠ:
Πρώτον με την ουσιαστική αναβάθμιση του Συμβουλίου Εξωτερικής Πολιτικής το οποίο ξεκίνησε από πρόταση που κατέθεσε ο Συνασπισμός και προχώρησε μετά από επίμονη πολύχρονη προσπάθεια της Νέας Δημοκρατίας, χωρίς ωστόσο να φτάσουμε στο επίπεδο που επιβάλλουν οι νέες συνθήκες. Δεύτερον, με την επαναλειτουργία του Συμβουλίου Πολιτικών Αρχηγών, υπό την Προεδρία του Προέδρου της Δημοκρατίας. Όπως κατ’ επανάληψη έχει υπογραμμίσει ο Κώστας Καραμανλής οι πολιτικοί αρχηγοί υποχρεούνται να συζητούν υπεύθυνα και δημιουργικά για όλα τα μεγάλα θέματα. Τρίτον, με τον εθνικό διάλογο για την Παιδεία, αλλά  και για τη διασφάλιση συναινετικών μεταρρυθμίσεων. Τέταρτον, με ένα κράτος χωρίς κομματικές σημαίες, κράτος που να μη  χωρίζει και να μη ξεχωρίζει τους Έλληνες ούτε κατά τη στελέχωσή του, ούτε κατά την ανέλιξή τους, ούτε κατά την εξυπηρέτησή τους από τις διάφορες υπηρεσίες του. Γι’ αυτό αναβαθμίζουμε το ΑΣΕΠ και διευρύνουμε το ρόλο του. Πέμπτον, με την έμπρακτη συνένωση των δυνάμεων και των προσπαθειών μας στην εθνική υπόθεση των Ολυμπιακών Αγώνων. Έχουμε πει ότι το διάστημα που ακολουθεί τις εκλογές τίποτε δεν πρόκειται να διαταράξει την εθνική προσπάθεια. Όλοι όσοι εργάζονται σήμερα για το σκοπό αυτό να είναι σίγουροι ότι θα συνεχίσουμε μαζί την ολοκλήρωση της προετοιμασίας και θα κάνουμε πράξη τους καλύτερους Ολυμπιακούς Αγώνες από την αναβίωσή τους ως σήμερα.

ΕΡ:
Ας επιστρέψουμε στους άξονες της στρατηγικής σας. Τρεις από τις θέσεις για την παιδεία!

ΑΠ:
Σταδιακή αύξηση των δαπανών στο 5%. Εθνικός διάλογος με συμμετοχή της εκπαιδευτικής κοινότητας και όλων των πολιτικών δυνάμεων. Ίδρυση μη κρατικών, μη κερδοσκοπικών πανεπιστημίων.

ΕΡ:
Οικονομική Πολιτική: Τί λέτε;

ΑΠ:
Bασικοί άξονες της Νέας Οικονομικής Πολιτικής που είμαστε έτοιμοι να εφαρμόσουμε από τις 8 του Μάρτη είναι: 

1ον:
Η απόλυτη διασφάλιση της διαφάνειας και της εντιμότητας στη διαχείριση. Εγγυούμαστε κανόνες δίκαιους, κοινούς για όλους, γνωστούς εκ των προτέρων. 

2ον:
Γνήσια δημοσιονομική εξυγίανση που ξεκινά με δημοσιονομική απογραφή. 

3ον:
Άνοιγμα των αγορών στον ανταγωνισμό.

4ον:
Γενναία φορολογική μεταρρύθμιση, για την άρση των αδικιών, την περιστολή της φοροδιαφυγής, την αναβάθμιση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, την ενίσχυση του οικογενειακού εισοδήματος. Με μείωση των φορολογικών συντελεστών και σταθερότητα του φορολογικού συστήματος, ώστε όλοι οι οικονομικοί φορείς να είναι σε θέση να προϋπολογίζουν και να προγραμματίζουν, με σιγουριά, τις επόμενες δράσεις τους.

5ον:
Αναμόρφωση των αναπτυξιακών κινήτρων χωρίς διακρίσεις μεταξύ νέων και παλαιών επιχειρήσεων, αλλά με επέκταση των νέων ρυθμίσεων στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και αναδιάρθρωση των μηχανισμών εποπτείας. 

6ον:
Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης, με: 

· Ολοκληρωμένες περιφερειακές παρεμβάσεις, ανάλογα με τις αντιξοότητες και τα πλεονεκτήματα που παρουσιάζει κάθε περιοχή.

· Δημιουργία κεντρικού οικονομικού πόλου (Αναπτυξιακού Οργανισμού, ΑΟΠ) σε κάθε μια από τις περιφέρειες, με τη συμμετοχή εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης των τοπικών Επιμελητηρίων των κοινωνικών και παραγωγικών φορέων. 

· Ολοκληρωμένη Νησιωτική Πολιτική, με πλήρη αξιοποίηση των ειδικών προγραμμάτων που στηρίζονται από την Ε.Ε. 

7ον:
Έμφαση στην εξωστρέφεια της Οικονομίας - Ένταση της Οικονομικής Διπλωματίας, που σήμερα είναι ουσιαστικά ανύπαρκτη. Υπενθυμίζω ότι κατά το 2002 η Χώρα μας είχε (σε ό,τι αφορά την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων) τη χειρότερη επίδοση των τελευταίων 27 χρόνων.

8ον:
Ορθολογική και ταχεία αξιοποίηση  των πόρων του Γ΄ ΚΠΣ. 
ΕΡ:
Μερικές διευκρινήσεις για την οικονομική πολιτική σας. Πρώτ’ απ’ όλα για το άνοιγμα των αγορών στον ανταγωνισμό. Τι ακριβώς εννοείτε; 

ΑΠ:
-
Γνήσιες αποκρατικοποιήσεις, με διαδικασίες πλήρους διαφάνειας. 

· Στις βιομηχανίες δικτύου (τηλεπικοινωνίες, ηλεκτρική ενέργεια, φυσικό αέριο, σιδηρόδρομοι) η αποκρατικοποίηση θα είναι μερική.

· Αναμόρφωση της λειτουργίας των Εποπτικών Αρχών, της Επιτροπής Ανταγωνισμού και της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

· Ένταξη του ΧΑΑ στα ευρωπαϊκά χρηματιστηριακά δίκτυα. Πλήρης εναρμόνιση της λειτουργίας του στα ευρωπαϊκά δεδομένα. 

ΕΡ:
Να περάσουμε στη φορολογική μεταρρύθμιση. Ποια είναι τα πιο χαρακτηριστικά μέτρα που προβλέπει το πρόγραμμά σας;

ΑΠ:
(
Προωθούμε, μια ριζική φορολογική μεταρρύθμιση με στόχο ένα σύστημα, σταθερό, απλό, δίκαιο και αποτελεσματικό, με διαφάνεια στους ελέγχους.

· Μειώνονται, σταδιακά, οι φορολογικοί συντελεστές στην κλίμακα φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων.

· Μειώνεται στο 25% ο συντελεστής φορολογίας των αδιανέμητων κερδών για τις Α.Ε., Ε.Π.Ε., κοινοπραξίες επιτηδευματιών, αστικές εταιρείες, συμμετοχικές εταιρείες, αφανείς εταιρείες, συνεταιρισμούς και ενώσεις.

· Μειώνεται στο 20% ο συντελεστής φορολογίας για τις Ο.Ε., Ε.Ε., δικηγορικές και συμβολαιογραφικές Εταιρείες.

· Μειώνεται στο μισό η προκαταβολή του φόρου για τις νέες επιχειρήσεις. 

· Καταργείται ο φόρος μεταβίβασης ακινήτων, και θεσπίζεται, για τα νέα κτίσματα, ο Φόρος Προστιθέμενης Αξίας. 

· Αυξάνεται το αφορολόγητο ποσό για το φόρο κληρονομιάς από τα 20.000 ευρώ στα 80.000 ευρώ. 

· Περιορίζεται (σε ένα μικρό δειγματοληπτικό ποσοστό)  ο φορολογικός έλεγχος των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, εφόσον τα φορολογητέα κέρδη τους υπερβαίνουν αυτά που προκύπτουν από τον μοναδικό συντελεστή. 

· Αναθεωρείται και απλοποιείται ο Κώδικας Βιβλίων και Στοιχείων και καταργείται η απόρριψη των βιβλίων των επιχειρήσεων για τυπικούς λόγους.

· Αυξάνεται η αυστηρότητα των ποινών, σε περιπτώσεις μεγάλης φοροδιαφυγής.

· Αναβαθμίζεται το TAXIS, ώστε να γίνονται ηλεκτρονικά όλες οι συναλλαγές των φορολογούμενων με το Δημόσιο και να εντοπίζεται, με απρόσωπο τρόπο, η φοροδιαφυγή.

· Καταργείται το ΣΔΟΕ με τη σημερινή μορφή του και δημιουργείται νέο όργανο πλήρως εξοπλισμένο για τον εντοπισμό και την καταπολέμηση της μεγάλης φοροδιαφυγής.

EΡ:
Μιλάτε για επανίδρυση του κράτους. Τί σημαίνει και πώς γίνεται;

ΑΠ:
Επανίδρυση του κράτους σημαίνει ακομμάτιστο κράτος κοντά στον πολίτη. Σημαίνει οριστικό τέλος στις κομματικές σημαίες από κάθε περιοχή και κάθε λειτουργία του Δημόσιου Τομέα. Σημαίνει νέα σχέση με τον πολίτη. Δημιουργικές αλλαγές και συναινετικές μεταρρυθμίσεις. Θεσμική θωράκιση της Πολιτείας απέναντι στη διαπλοκή και τη διαφθορά. Η επανίδρυση του κράτους έχει κοινωνικό περιεχόμενο, κοινωνική διάσταση, κοινωνική στόχευση. Σημαίνει κοινωνικές υπηρεσίες αντάξιες του Πολιτισμού μας. Το κράτος που οραματιζόμαστε και σχεδιάζουμε έχει ως βασικό κριτήριο την αξιοσύνη και αποκλειστικό γνώμονα την υπηρεσία όλων των πολιτών.

Οι άξονες της προσπάθειάς μας είναι δύο. Ο πρώτος αφορά την Κεντρική Διοίκηση και ο δεύτερος την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Επιγραμματικά σε ό,τι αφορά τον πρώτο άξονα σας αναφέρω: 

1ον:
Επαναπροσδιορισμός των ορίων του Δημόσιου Τομέα, με κατεύθυνση ένα κράτος αυξημένης εντιμότητας, μικρότερο στην οικονομία και αποτελεσματικότερο στις υπηρεσίες που έχουν ανάγκη οι πολίτες.

2ον:
Εφαρμογή προγράμματος αποκέντρωσης, με γενναία μεταφορά υπηρεσιών, πόρων και αρμοδιοτήτων στις περιφερειακές κρατικές υπηρεσίες και την Αυτοδιοίκηση. 

3ον:
Καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, με την εφαρμογή συστήματος δεσμευτικής προθεσμίας σ’ ό,τι αφορά την   ανταπόκριση των δημόσιων υπηρεσιών στα αιτήματα του πολίτη και τη γενίκευση του θεσμού των «Υπηρεσιών μιας στάσης».

4ον:
Κωδικοποίηση των νόμων και περιορισμός της διάσπαρτης πολυνομίας. 

5ον:
Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση, με γενικευμένη αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας.

6ον:
Εφαρμογή ολοκληρωμένου Σχεδίου Δράσης κατά της διαφθοράς. 
7ον: 
Ενδυνάμωση των υφιστάμενων και δημιουργία νέων Ανεξάρτητων Διοικητικών Αρχών.  Προτεραιότητα στη συγκρότηση Ανεξάρτητης Αρχής για τις μεγάλες συμβάσεις δημόσιων έργων και προμηθειών.

8ον:
Νέα πολιτική για τους εργαζόμενους στο Δημόσιο, με βασικούς άξονες την αξιοσύνη, την παραγωγικότητα, την αξιολόγηση, τη συνεχή εκπαίδευση και επιμόρφωση. Το ΑΣΕΠ αναβαθμίζεται.
9ον:
Σύνταξη Χάρτη Δικαιωμάτων του Πολίτη.

10ον:
Μέτρα για την επίσπευση του έργου της Δικαιοσύνης. 
ΕΡ:
 Σε ό,τι αφορά την Τοπική Αυτοδιοίκηση, επιγραμματικά, ποιές είναι οι θέσεις σας;

ΑΠ:
Δεσμευόμαστε να ανοίξουμε, αμέσως μετά τις εκλογές, διάλογο με τη συμμετοχή όλων των πολιτικών δυνάμεων, αλλά και των εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, για συναινετικές δημιουργικές μεταρρυθμίσεις.

Όλοι μαζί να αποφασίσουμε: 

· Μια νέα διοικητική διαίρεση της χώρας.

· Αλλαγή του εκλογικού νόμου για την Αυτοδιοίκηση.

· Έμπρακτη ενθάρρυνση για τη δημιουργία μητροπολιτικών δήμων, σε εθελοντική βάση. 

· Βασικές αρχές μας στην προσπάθεια αυτή:

· Kανένας νόμος δε θα ψηφίζεται χωρίς να ακουστεί προηγουμένως η γνώμη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

· Καμία αρμοδιότητα δε θα μεταβιβάζεται από την Κεντρική στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, χωρίς τους αναγκαίους πόρους και την απαραίτητη στελέχωση.

ΕΡ:
Ας περάσουμε στους επιμέρους τομείς της πολιτικής σας. Γεωργία, κτηνοτροφία, αγροτικός κόσμος. Αν σας ζητούσαμε πέντε από τις βασικές σας...

ΑΠ:
-
Δημιουργούμε Τοπικά Κέντρα Αγροτικής Ανάπτυξης για την τεχνολογική και επιστημονική στήριξη του αγρότη.

· Προχωρούμε στον εκσυγχρονισμό της Αγροτικής Τράπεζας, με διατήρηση του δημόσιου ιδιοκτησιακού χαρακτήρα της και ρυθμίζουμε τα ληξιπρόθεσμα αγροτικά χρέη.

· Απλοποιούμε τις διαδικασίες για την ένταξη σε προγράμματα νέων αγροτών. 

· Στηρίζουμε την οικολογική παραγωγή, την τυποποίηση και τη μεταποίηση, την παραγωγή και τη διάθεση προϊόντων με ονομασία προέλευσης.

· Ανασυγκροτούμε και στηρίζουμε τον ΕΛΓΑ. Οι αποζημιώσεις θα καταβάλλονται εντός τριμήνου και, σε περίπτωση καθυστέρησης, θα καταβάλλονται έντοκα.

ΕΡ:
Περνούμε στον τουρισμό. Πολύ συνοπτικά πώς θα περιγράφατε τους στόχους, τις θέσεις, τις δεσμεύσεις σας...

ΑΠ:
-
Στόχος μας είναι η αξιοποίηση όλων των θυλάκων ανάπτυξης σε όλη τη χώρα, για Τουρισμό υψηλής ποιότητας και υψηλής απόδοσης, δώδεκα μήνες το χρόνο.

· Επανασυγκροτούμε το Υπουργείο Τουρισμού και αναβαθμίζουμε τον ΕΟΤ. 

· Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση: Στην πιστοποίηση του τουριστικού προϊόντος, τη συστηματική προβολή και διαφήμιση σε διεθνές επίπεδο, τη βελτίωση των αναγκαίων υποδομών, τη σύνδεση του Τουρισμού με τον Πολιτισμό, την παροχή κινήτρων για επενδύσεις σε εναλλακτικές μορφές τουρισμού (αγροτουρισμός, συνεδριακός, ιαματικός, θρησκευτικός κλπ).

ΕΡ:
Νέα επιχειρηματικότητα, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. Κωδικοποιημένα πέντε από τα μέτρα που σχεδιάζετε...

ΑΠ:
-
Φορολογικά κίνητρα για την ενθάρρυνση των συγχωνεύσεων και την τα

τόνωση της απασχόλησης.

· Απλούστευση των διαδικασιών ίδρυσης των επιχειρήσεων. Αντί της σημερινής άδειας για την έναρξη της λειτουργίας τους, θα ξεκινούν με ελάχιστες διαδικασίες και ο έλεγχος της συμμόρφωσής τους στις ισχύουσες διατάξεις θα ολοκληρώνεται στους επόμενους δώδεκα μήνες. 

· Εφαρμογή του θεσμού των Υπηρεσιών «μιας στάσης» (one stop) για την ίδρυση νέων επιχειρήσεων. Αντί για 8 έγγραφα που απαιτούνται για την ίδρυση μιας ΕΠΕ και 14 για μια Α.Ε. θα χρειάζονται το πολύ 3 έγγραφα. 

· Διεύρυνση των δυνατοτήτων συμμετοχής των ΜμΕ στα κοινοτικά προγράμματα, με αναθεώρηση των σχετικών προϋποθέσεων. 

· Χρηματοδότηση Ειδικής Υπηρεσίας σε κάθε τοπικό επιμελητήριο, η οποία να αναλαμβάνει (για λογαριασμό του μικρού επιχειρηματία) τη διεκπεραίωση των συναλλαγών του με τις δημόσιες υπηρεσίες.

ΕΡ:
Πέντε από τις θέσεις σας για την αντιμετώπιση της ακρίβειας.

ΑΠ:
-
Διαρθρωτικές αλλαγές για να απελευθερωθούν οι αγορές, ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού και καταπολέμηση του παράνομου εμπορίου. 

· Φραγμός στο χορό των ανατιμήσεων με τα τιμολόγια των ΔΕΚΟ και τα διάφορα τέλη και εξορθολογισμός στη χρήση των παραβόλων που καταβάλλουν οι πολίτες κατά τις συναλλαγές τους με τις κρατικές υπηρεσίες.

· Μείωση του κόστους παραγωγής των αγροτικών προϊόντων και των επιτοκίων της Αγροτικής. 

· Αναμόρφωση του κυκλώματος διακίνησης των αγροτικών προϊόντων. 

· Ενίσχυση της καταναλωτικής παιδείας του Έλληνα και των ενώσεων καταναλωτών. 

· Στήριξη της προσπάθειας για την έκδοση χαρτονομισμάτων του ενός και των δύο ευρώ.

ΕΡ:
Να περάσουμε στον ευαίσθητο τομέα της Υγείας. Πείτε μου εφτά τίτλους από το πρόγραμμά σας...

ΑΠ:
-
Ελεύθερη επιλογή γιατρού από τους ασφαλισμένους.

· Καθιέρωση εθνικής συλλογικής σύμβασης ιδιωτών γιατρών και οδοντιάτρων με ασφαλιστικά ταμεία.

· Δημιουργία Αστικών Κέντρων Υγείας, εικοσιτετράωρης λειτουργίας.

· Καθιέρωση οικογενειακού γιατρού.

· Καθιέρωση του θεσμού της κατ’ οίκον νοσηλείας.

· Δωμάτια νοσηλείας στα κρατικά νοσοκομεία που θα έχουν από 1 ως, το πολύ, 4 κλίνες.

· Καθιέρωση του θεσμού του Συνηγόρου του πολίτη για θέματα Υγείας και Πρόνοιας.

ΕΡ: Με ποιες προτάσεις θα επιχειρήσετε να προσεγγίσετε τα λεγόμενα αδύνατα κοινωνικά στρώματα;

ΑΠ:
Πρώτον: δημιουργούμε Ενιαίο Ταμείο Κοινωνικής Πρόνοιας, το όποίο θα χρηματοδοτείται από ειδικό κωδικό του Προϋπολογισμού, για τη στήριξη των ανθρώπων που έχουν ανάγκη. Θέλουμε μ΄ αυτόν τον τρόπο να διασφαλίσουμε μια νέα σημαντική δέσμευσή μας: Οι πόροι που διατίθενται από το κράτος να καταλήγουν στους δικαιούχους και όχι στους διαχειριστές τους. Σκοπός μας είναι η στοχευμένη κοινωνική μέριμνα. Για τους χαμηλόμισθους, τους συνταξιούχους, τους αγρότες, τους άνεργους, τους πολύτεκνους, τα άτομα με ειδικές ανάγκες, τις μονογονεϊκές οικογένειες, τους απεξαρτημένους που ζητούν μια ακόμη ευκαιρία, για να ενταχθούν στην παραγωγική δραστηριότητα και στο κοινωνικό σύνολο.
Δεύτερον: Τη στήριξη της ελληνικής οικογένειας, των πολύτεκνων, της εργαζόμενης μητέρας. Για τον σκοπό αυτό, ανάμεσα στ' άλλα... 
· Με έναν από τους πρώτους νόμους της νέας διακυβέρνησης προχωρούμε στον χαρακτηρισμό ως πολύτεκνης, της οικογένειας με τρία παιδιά. 
· Τροποποιούμε τις σημερινές ρυθμίσεις, ώστε οι άνεργοι νέοι και νέες, που είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, να θεωρούνται προστατευόμενα μέλη για μια επιπλέον διετία, προκειμένου να παρατείνεται η φορολογική ελάφρυνση των οικογενειών τους. 
Τρίτο: Στήριξη των ανέργων πτυχιούχων. Οι νέες και οι νέοι απόφοιτοι των ΤΕΙ και των Πανεπιστημίων μας, εφόσον είναι άνεργοι, θα εντάσσονται σε ειδικό πρόγραμμα για τη στήριξή τους από τον ΟΑΕΔ. Είναι, πιστεύω, μια σημαντική δέσμευση που έρχεται να δώσει ανάσα στους πτυχιούχους μας σε μια πολύ σημαντική στιγμή της ζωής τους.

Τέταρτο: Την ενίσχυση και εξυγίανση της λειτουργίας του συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης, ώστε οι εργαζόμενοι να αισθάνονται σιγουριά και ασφάλεια για το μέλλον τους. Δέσμευση για τη νέα διακυβέρνηση είναι η αύξηση της σύνταξης κάθε αγρότισσας και κάθε αγρότη από τα 200 που είναι σήμερα, στα 330 ευρώ μέσα στην πρώτη τετραετία. Δεσμευόμαστε επίσης για σταδιακή αύξηση του ΕΚΑΣ από τα 140 ευρώ που είναι σήμερα, στα 230 ευρώ.
Πέμπτο: Η οριστική λύση του προβλήματος με τα πανωτόκια σύμφωνα με την πρόταση νόμου που έχουμε καταθέσει στη Βουλή. Το τελικό οφειλόμενο ποσό κατ΄ ανώτατο όριο δεν μπορεί να ξεπερνά το τριπλάσιο του αρχικού δανείου.
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