Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2004 

Συνέντευξη στο Περιοδικό “ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ”

στον κ. Στέλιο Βραδέλη

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

Υποψηφίου Βουλευτή Καρδίτσας

ΕΡ. 1:
Στιγμές χαλάρωσης υπάρχουν στην προεκλογική περίοδο; Αν ναι τι είναι αυτό που σας χαλαρώνει;

Α.Π.:
Είμαι συνηθισμένος στην ένταση της δουλειάς. Άλλωστε και ως Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας είχα να αντιμετωπίσω ένα μεγάλο όγκο καθημερινών υποχρεώσεων. Και μάλιστα πολλά και διαφορετικά μεταξύ τους θέματα. Από τη συμμετοχή μου στη συλλογική παραγωγή πολιτικού έργου, την ανάδειξη των μεγάλων καθημερινών προβλημάτων, τη δουλειά στο Κοινοβούλιο, ως τις υποχρεώσεις που συνεπάγεται η θεσμική αυτή ιδιότητα και βέβαια τις υποχρεώσεις απέναντι σ’ όλους τους συμπολίτες μου. Την περισσότερη προεκλογική περίοδο βρίσκομαι στο Νομό Καρδίτσας. Η επιστροφή στις ρίζες μου με γεμίζει δύναμη και ταυτόχρονα με χαλαρώνει. Η ζωή είναι πιο δυνατή και πιο γεμάτη ανάμεσα στους δικούς σου ανθρώπους. Σίγουρα πάντως η περίοδος αυτή έχει πολλές όμορφες στιγμές. Τις στιγμές που νοιώθεις την εμπιστοσύνη, αλλά και τις προσδοκίες των ανθρώπων γύρω σου. Η χαλάρωση έρχεται μόνο αργά το βράδυ, μετά τα μεσάνυχτα, όταν έχεις την ευκαιρία με τους συνεργάτες ή κάποιους καλούς φίλους να πιεις ένα κρασί και να κουβεντιάσεις πέρα από τις υποχρεώσεις που σε περιμένουν το επόμενο πρωί. Λίγες οι στιγμές αυτές. Αλλά σίγουρα έχουν τη δική τους μοναδικότητα.

ΕΡ. 2:
Οι ψηφοφόροι σας, σας ζητούν ρουσφέτια; Ποιο είναι το πιο περίεργο που ακούσατε;

Α.Π.:
Όσο πιο ανίκανη γίνεται η κρατική μηχανή τόσο πιο πολύ ζητείται η συμβολή του πολιτικού για να την κινήσει. Τα τελευταία χρόνια μπήκαμε σε επιταχυνόμενη χειροτέρευση της κρατικής μηχανής. Δεν είναι ιδιόρρυθμοι ή περίεργοι οι συμπολίτες μας. Έγινε απερίγραπτη η κρατική μηχανή.


ΕΡ. 3:
Παράγεται πολιτικός λόγος στην προεκλογική αυτή περίοδο;

Α.Π.:
Ο λόγος εκφέρεται. Η πολιτική παράγεται. Τα σοβαρά κόμματα εκφέρουν την προεκλογική περίοδο λόγο για την πολιτική που παρήγαγαν τα προηγούμενα χρόνια με στόχο τη διακυβέρνηση του σήμερα και αύριο. Το ΠΑΣΟΚ προσπαθεί να εκφέρει τώρα λόγο για την πολιτική που θα διαμορφώσει τα επόμενα χρόνια. Σε πολλούς συμπολίτες φαίνεται ότι μιλά μεταφράζοντας από άλλη γλώσσα, για άλλη εποχή.

ΕΡ. 4:
Ποιο είναι το κυρίως χαρακτηριστικό αυτών των εκλογών; Ποιο είναι το περιστατικό που σας έχει εντυπωσιάσει περισσότερο;

Α.Π.:
Η προσβολή της νοημοσύνης του Ελληνικού Λαού που επιχειρεί το ΠΑΣΟΚ. Το ΠΑΣΟΚ παριστάνει ότι γεννήθηκε χθες και ότι δεν βαρύνεται με συσσωρευμένες αμαρτίες 20 ετών.

Ο νέος αρχηγός του λέει ότι είναι νέος και κρύβει ότι ήταν υπουργός για 14 χρόνια και βουλευτής για 23. Δεν είδε, δεν άκουσε, δεν είπε και δεν ευθύνεται για τίποτε! Το μπαγιάτικο σερβίρεται για φρέσκο! Καταχωρημένες είναι στη Βουλή οι προσωπικές ψήφοι του για τη συγκάλυψη των σκανδάλων. Οι «κακοί» είναι άγνωστοι αλλά όλοι είναι σύντροφοι!  Επίσης, το ότι ο νέος αρχηγός του ΠΑΣΟΚ λέει ότι ο Κώστας Καραμανλής είναι παλιάς γενιάς πολιτικός ενώ ο ίδιος στην πραγματικότητα είναι μεγαλύτερός του κάμποσα χρόνια.

ΕΡ. 5:
Γιατί ο κάτοικος του νομού Καρδίτσας θα πρέπει να ψηφίσει Δημήτρη Σιούφα;

Α.Π.:
Αυτό το αποφασίζουν οι συμπολίτες μου. Οι πολιτικοί θα πρέπει να ψηφίζονται μόνο αν το αξίζουν για το χθες, το σήμερα και κυρίως το αύριο! Και ακόμα γι’ αυτό που αισθάνομαι και κάνω ως εκπρόσωπός του. Ότι θα είμαι η δική του φωνή στη Βουλή, η δική του δύναμη στη Νέα Διακυβέρνηση, που αρχίσει στις 8 του Μάρτη. 

ΕΡ. 6:
Ποια θεωρείται τα μεγαλύτερα πλεονεκτήματα της κυβέρνησης Μητσοτάκη που θα θέλατε, αν η Νέα Δημοκρατία γίνει κυβέρνηση, να τα συνεχίσετε;

Α.Π.:
 Όλες οι κυβερνήσεις πρέπει να έχουν ως πολιτική το συμφέρον όλου του Λαού, να συγκροτούνται από ικανούς και σοβαρούς ανθρώπους, να ακούνε και να λένε την αλήθεια. Να ασκούν τα καθήκοντά τους πάνω απ’ όλα με σοφία. Να έχουν έγνοια για τον τόπο και τους ανθρώπους του. Αν αυτές οι αρχές τηρούνται τότε η διακυβέρνηση είναι τίμια και εύκολη.

ΕΡ. 7:
Οι αγαπημένοι σας συγγραφείς είναι οι αρχαίοι κλασικοί. Τι μας διδάσκει ακόμη ο Ηρόδοτος και οι υπόλοιποι; Τι χρησιμοποιείτε από αυτούς στην προεκλογική σας εκστρατεία;

Α.Π.:
Ευτυχής αυτός που έμαθε και κατανόησε την Ιστορία. Η Ιστορία διδάσκει πάντα γιατί περιγράφει τα ανθρώπινα πράγματα και έργα που επαναλαμβάνονται διαχρονικά. Οι εποχές αλλάζουν, οι άνθρωποι όμως ουσιαστικά είμαστε ίδιοι σε συμπεριφορές για χιλιάδες χρόνια. Η πολιτική πέτυχε διαχρονικά όταν ασκήθηκε με σοφία και ανιδιοτέλεια. Αυτό πρέπει να διδάσκει όλους μας η Ιστορία.
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