Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2004 

Συνέντευξη στον “ΑΔΕΣΜΕΥΤΟ ΤΥΠΟ”

στον κ. Αλέξη Διακόπουλο

του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας

Υποψηφίου Βουλευτή Καρδίτσας

Ερ.1: 
Kύριε Σιούφα βρισκόμαστε πλέον στην τελική ευθεία για τις εκλογές της 7ης Μαρτίου. Αποτελέσματα δημοσκοπήσεων ως γνωστόν δεν δημοσιεύονται πλέον, αλλά έχετε την εντύπωση ότι έχει αλλάξει κάτι ανάμεσα στην προηγούμενη εβδομάδα και σε αυτή, όσον αφορά την αίσθηση ότι η ΝΔ είναι το φαβορί για τη νίκη  ;
ΑΠ:
Πιστεύω ότι την τελευταία εβδομάδα η δυναμική της Παράταξής μας έχει ενισχυθεί ακόμα περισσότερο. Αυτός, άλλωστε, είναι και ο λόγος που ανάγκασε την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ να αλλάξει, για μια ακόμη φορά, τη στρατηγική της. Αναφέρομαι στο γεγονός ότι ο κ. Παπανδρέου την τελευταία στιγμή αποφάσισε να αποφύγει το «ντιμπέιτ» με τον Κώστα Καραμανλή. Σωστά δέχθηκε να γίνει η συζήτηση με όλους τους πολιτικούς αρχηγούς. Το ερώτημα είναι γιατί την τελευταία στιγμή ματαίωσε το ντιμπέιτ; Η ηττοπάθεια του ΠΑΣΟΚ φαίνεται όμως και από την προσπάθειά του να προκαλέσει πόλωση και φανατισμό. Και όλα αυτά δείχνουν έλλειψη σταθερότητας, έλλειψη συνέπειας, έλλειψη αρχών! Είναι συμπεριφορές που δεν εμπνέουν εμπιστοσύνη! 

Ερ.2:
Επειδή η διαφορά, αν και όχι μικρή, δεν ήταν τεράστια στις δημοσκοπήσεις, υπάρχει ο φόβος πάντως  σε μερίδα των ψηφοφόρων της ΝΔ μήπως το ΠΑΣΟΚ καταφέρει, χρησιμοποιώντας, όχι μόνο θεμιτά, αλλά και αθέμιτα μέσα, να ανατρέψει το σκηνικό την ύστατη στιγμή. Συμμερίζεστε αυτές τις ανησυχίες; 

ΑΠ:
Το ΠΑΣΟΚ προσπάθησε στο τελευταίο διάστημα να δείξει ότι η διαφορά μειωνόταν στο 2%, ώστε να ισχυρίζεται ότι η εκλογική αναμέτρηση αποτελεί «ντέρμπι». Δεν τα κατάφερε. Αντιθέτως μάλιστα. Οι τελευταίες δημοσκοπήσεις έδειξαν διεύρυνση της διαφοράς. Αυτές οι τάσεις ενισχύθηκαν ακόμη περισσότερο στο επόμενο διάστημα. Η ηγεσία του ΠΑΣΟΚ κατελήφθη από πανικό και η επικοινωνιακή ομάδα της άρχισε να αποσυντίθεται. Σήμερα προσπαθούν απλά να περιορίσουν τη διαφορά που θα έχουν από τη Νέα Δημοκρατία. Οι πολίτες στη μεγάλη πλειοψηφία τους είναι σίγουροι ότι το ΠΑΣΟΚ φεύγει, ότι η ΝΔ έρχεται. Κατά συνέπεια ακόμη και αν κάποιοι ήθελαν να καταφύγουν σε αθέμιτα μέσα, είναι βέβαιο ότι δεν μπορούν να βρουν εκτελεστικά όργανα. Δεν έχουν τέτοια δυνατότητα. Σε κάθε περίπτωση επαγρυπνούμε. Και επαγρυπνούμε παντού. Δεν μπορεί να ξεφύγει τίποτε.

Ερ.3:
Τι θα πρέπει να προσέξει η ΝΔ σε αυτή την τελευταία εβδομάδα προ των εκλογών ; 

ΑΠ:
Να μη χαθεί ούτε μια ψήφος. Να κινηθούν όλοι οι ετεροδημότες που δεν ψηφίζουν στους τόπους της διαμονής τους. Να μην αφεθούν περιθώρια για εκβιαστικά διλήμματα σε βάρος οποιωνδήποτε ομάδων του πληθυσμού. Να ξέρει ο κόσμος ότι οι «ρουσφετολογικές» υποσχέσεις που μοιράζονται από την κυβέρνηση που φεύγει δεν έχουν αντίκρισμα. Τονίζω πάντως ότι στη Νέα Διακυβέρνηση δεν πρόκειται να υπάρχουν διακρίσεις και διαχωρισμοί. Στην Ελλάδα του 21ου αιώνα δεν υπάρχουν παιδιά διαφορετικών θεών. 

Ερ.4:
Μιλώντας με τους κατοίκους της Καρδίτσας ποιο πρόβλημα αντιληφθήκατε ότι τους απασχολεί περισσότερο ; 

ΑΠ:
Το μεγαλύτερο κοινωνικό πρόβλημα στην Καρδίτσα, όπως και σ’ ολόκληρη τη Χώρα, είναι η ανεργία. Σχεδόν κάθε σπίτι έχει και έναν άνεργο. Όπως μάλιστα αποκάλυψε, μόλις πρόσφατα, το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ, πίσω από τα επίσημα στοιχεία που δίνει η κυβέρνηση, υπάρχει στο Νομό μας και ένας «Χάρτης Κρυφής Ανεργίας».

Το δεύτερο πιο σοβαρό πρόβλημα στο Νομό – άμεσα συνυφασμένο με το πρώτο – είναι το αγροτικό. Το κόστος της παραγωγής αυξάνεται, τα εισοδήματα μειώνονται και ο κόσμος πνίγεται στα χρέη και τα πανωτόκια. Υπενθυμίζω ότι ασκήσαμε 45 παρεμβάσεις στη Βουλή, αλλά το ΠΑΣΟΚ δεν ήθελε να ακούσει. Καταθέσαμε Πρόταση Νόμου για την οριστική επίλυση του προβλήματος, αλλά σύσσωμο το ΠΑΣΟΚ την απέρριψε. Πού ήταν λοιπόν τόσα χρόνια ο σημερινός αρχηγός του;

Ερ.5:
Σε όσους δηλώνουν ότι δεν έχουν αποφασίσει ακόμα τι θα ψηφίσουν, για ποιους λόγους θα τους ζητούσατε να ψηφίσουν τελικά τη ΝΔ ; 

ΑΠ:
Για να έχει η νέα κυβέρνηση την πιο πλατειά κοινωνική στήριξη στην εφαρμογή μιας νέας πολιτικής όπως περιγράφεται αναλυτικά στο πρόγραμμά μας. Για να βάλουμε τέλος στις καθεστωτικές πρακτικές και τη συντήρηση του χτες. Για να επενδύσουμε επιτέλους στην Παιδεία και τον Πολιτισμό, να προχωρήσουμε στην επανίδρυση του κράτους, να εφαρμόσουμε μια νέα οικονομική πολιτική που να εγγυάται ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Να ακολουθήσουμε επιτέλους πολιτικές που βελτιώνουν τη ζωή στις πόλεις και τα χωριά μας.

Ερ.6:
K. Καραμανλής εναντίον Γ. Παπανδρέου. Σύγκριση; 

ΑΠ:
Πρώτ’ απ’ όλα, να διευκρινίσω ότι εμείς δεν στρεφόμαστε εναντίον προσώπων. Ζητούμε να υπάρξει επιλογή πολιτικής. Ζητούμε τη θετική ψήφο των πολιτών. Η πολιτική κρίνεται από την αποτελεσματικότητά της. Κρίνεται από τη συνέπεια, τη σοβαρότητα, την αξιοπιστία. Κρίνεται από τις αρχές και τις αξίες που υπηρετεί. Θα πω μόνο ένα σ’ ό,τι αφορά τη σύγκριση που ζητάτε: Ο κόσμος σήμερα ξέρει πολύ καλά ποια είναι η πολιτική που θα εφαρμόσει ο Κώστας Καραμανλής. Δεν ξέρει όμως τίποτε για τις πραγματικές προθέσεις του Γ. Παπανδρέου. 

Ερ.7:
Πρόσφατα το όνομα σας ήρθε στο προσκήνιο με την αναφορά στο νομοθετικό σας έργο για την κοινωνική ασφάλιση το 1990-1993 στο πρόγραμμα της ΝΔ για την Οικονομία. Μετά τον θόρυβο που προκλήθηκε από ΜΜΕ προσκείμενα στο ΠΑΣΟΚ έχει συνειδητοποιήσει η κοινή γνώμη περί τίνος πρόκειται ή υπάρχει «προπέτασμα καπνού» ακόμα  γύρω από το Ασφαλιστικό ; 

ΑΠ:
Η κοινή γνώμη πιστεύω ότι κατάλαβε ότι επρόκειτο για μια συκοφαντική προπαγανδιστική επιχείρηση του ΠΑΣΟΚ που στηρίχθηκε στη διαστρέβλωση και κατέληξε στο ακριβώς αντίθετο αποτέλεσμα. Οι θέσεις μας έγιναν γνωστές σε όλους τους Έλληνες. Δεν αυξάνονται οι εισφορές, δεν αυξάνονται τα όρια ηλικίας. Αντιθέτως αυξάνονται οι συντάξεις για να συγκλίνουν σε μια δεκαετία με το μέσο ευρωπαϊκό όρο. Μέσα στην πρώτη τετραετία η αγροτική σύνταξη αυξάνεται από τα 200 στα 330 ευρώ και το ΕΚΑΣ από τα 140 στα 230 ευρώ. 

Ερ.8:
Έχει ήδη αρχίσει να γίνεται λόγος για το πώς θα κυβερνήσει η ΝΔ εφόσον φυσικά κερδίσει τις εκλογές της 7ης Μαρτίου. Πιστεύετε σε «κεραυνοβόλα» προγράμματα εφαρμογής μιας νέας πολιτικής, τύπου «100 ημερών» ή σε μια σταδιακή εφαρμογή των θέσεων της ;

ΑΠ:
Δεν έχουμε περιθώρια για απώλεια χρόνου. Με ρυθμούς ΠΑΣΟΚ δεν κερδίζεται η Νέα Εποχή. Δεν πρόκειται όμως να αιφνιδιάσουμε κανένα. Θέλουμε να προχωρούμε με συναινετικές διαδικασίες. Σχεδιάζουμε μια συντονισμένη παράλληλη προσπάθεια σε όλους τους τομείς. Μια προσπάθεια απαλλαγμένη από αγκυλώσεις και εξαρτήσεις. 
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