Αθήνα, 31 Αυγούστου 2004

Συνέντευξη του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο περιοδικό «ΠΕΡΙ» της εφημ. «Ελεύθερος Τύπος»

στον δημοσιογράφο Γεώργιο Διονυσόπουλο

Ερ.1
Τα προηγούμενα χρόνια υπήρξε, σε όλα τα επίπεδα, μία δυσανάλογη ανάπτυξη του κέντρου έναντι της περιφέρειας. Υπάρχει κάποιο σχέδιο από την πλευρά της κυβέρνησης που τουλάχιστον από τούδε και στο εξής θα εξασφαλίζει και θα εγγυάται την ισόρροπη ανάπτυξη της Χώρας;

ΑΠ.
Έχουμε σχεδιάσει και ήδη προωθούμε ένα πλέγμα πολιτικών με στόχο την ενίσχυση της Περιφέρειας και την ισόρροπη ανάπτυξη της Χώρας. Αναφέρομαι πρώτ’ απ’ όλα στον ανασχεδιασμό του ΚΠΣ και ειδικότερα του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». Τα 3/4 των κονδυλίων του ΕΠΑΝ είναι προσανατολισμένα στην ανάπτυξη της Περιφέρειας. Παράλληλα (και το υπογραμμίζω) δίνουμε προτεραιότητα στις υποδομές που έχει ανάγκη η Περιφέρεια. Αναλαμβάνουμε πρωτοβουλία για τη συγκρότηση Αναπτυξιακών Οργανισμών περιφέρειας. Και βέβαια θέτουμε σε εφαρμογή μια Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική από την οποία μεγάλος κερδισμένος πρόκειται να είναι η έως πρόσφατα ξεχασμένη Ελλάδα.

Ερ.2
Με τι ειδικά μέτρα προχωρείτε; 

ΑΠ.
Βασικά στοιχεία της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής πολιτικής που προωθεί η Νέα Δημοκρατία είναι:

1ον 
Αποτελεσματική αξιοποίηση του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και ενίσχυση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. Στόχος δεν είναι μόνον η αύξηση της απορροφητικότητας, αλλά και η ανακατανομή προγραμμάτων και πόρων υπέρ της περιφερειακής ανάπτυξης, της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. 

2ον 
Δραστική μείωση των κρατικών ελλειμμάτων και του δημόσιου χρέους, με τη μείωση της σπατάλης και τη μεταφορά δραστηριοτήτων στον ιδιωτικό τομέα ώστε να αποδεσμευθούν πόροι για τη μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης της Οικονομίας και την ενίσχυση της κοινωνικής πολιτικής υπέρ των πραγματικά κοινωνικά ασθενεστέρων. 

3ον 
Προσαρμογή του εκπαιδευτικού συστήματος της Χώρας στις ανάγκες της Νέας Εποχής. Σύνδεση της εκπαίδευσης με την παραγωγή και την αγορά εργασίας. Επέκταση της δια βίου εκπαίδευσης και κατάρτισης. 

4ον 
Ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας με τη λήψη μέτρων και την προώθηση πολιτικών, για την ενίσχυση των εξαγωγών και την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων στη Χώρα. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην Οικονομική Διπλωματία και στα «Σπίτια της Ελλάδας» τη δημιουργία των οποίων έχει εξαγγείλει ο ίδιος ο Πρωθυπουργός. 

5ον 
Διαμόρφωση ενός απλού, σαφούς και διαφανούς θεσμικού πλαισίου που να διέπει το επιχειρείν. Στο πλαίσιο αυτό, άμεση προτεραιότητα έχει η άρση των επενδυτικών αντικινήτρων στους διάφορους οικονομικούς κλάδους, η καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, η αντιμετώπιση της διαφθοράς.

6ον 
Ένα ριζικά διαφορετικό φορολογικό σύστημα και ένα νέο αναπτυξιακό νόμο, μοχλό για την οικονομική και την περιφερειακή ανάπτυξη αλλά και συμβατό με την κοινοτική νομοθεσία. 


Κεντρικός στόχος της φορολογικής μεταρρύθμισης είναι ένα νέο σύστημα που θα υπηρετεί την ανάπτυξη, την απασχόληση, τις επενδύσεις, την ανταγωνιστικότητα και τη κοινωνική δικαιοσύνη.

Παράλληλα, με το νέο αναπτυξιακό νόμο επιδιώκουμε: 

· Τη δημιουργία απλουστευμένου συστήματος χορήγησης αναπτυξιακών κινήτρων.

· Την έμπρακτη ενθάρρυνση νέων εγχώριων και ξένων επενδύσεων.

· Τον εκσυγχρονισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Την ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη. 

7ον 
Προώθηση της αξιολόγησης και του ελέγχου των επιπτώσεων όλου του κυβερνητικού νομοθετικού έργου στην ανταγωνιστικότητα της οικονομίας. 

8ον 
Απελευθέρωση των αγορών και διαμόρφωση ενός ευέλικτου και σύγχρονου κανονιστικού ρυθμιστικού πλαισίου. 

9ον 
Ενίσχυση της νέας επιχειρηματικότητας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Μεγάλη προσοχή πρόκειται να δοθεί στην τεχνολογική τους ανανέωση μέσω συμμετοχής στα κοινοτικά προγράμματα, στην χρηματοδότησή τους μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας, καθώς και στην διαμόρφωση κινήτρων για τη συμμετοχή τους στο ηλεκτρονικό εμπόριο. 

10ον 
Προώθηση της επιχειρηματικής έρευνας και καινοτομίας και αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων των πλέον δυναμικών κλάδων της οικονομίας. 

11ον 
Αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Χώρας σε ό,τι αφορά τις Μεταφορές, τη Ναυτιλία και τον Τουρισμό. Ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε στην τουριστική ανάπτυξη γεγονός που απεικονίζεται στην απόφαση του Πρωθυπουργού για την ανασύσταση του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης. Είναι γνωστό ότι ο Τουρισμός αποτελεί τη σύγχρονη βαριά βιομηχανία της Χώρας. Έχει σημαντική συμβολή στην αύξηση του ΑΕΠ, την εισροή σημαντικών πόρων, την τόνωση της απασχόλησης, τη διάχυση της ανάπτυξης σε περιοχές της Χώρας που υστερούν σε άλλες παραγωγικές δραστηριότητες. 

12ον 
Διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητας». Στόχος μας είναι να μη χαθεί ούτε ένα ευρώ. 

13ον 
Χαρτογραφούμε όλες τις αγορές με στόχο την αναδιάρθρωση του σημερινού συστήματος παραγωγής, διακίνησης και διάθεσης προϊόντων και ιδίως των αγροτικών προϊόντων με στόχο την ενίσχυση του εισοδήματος των αγροτών αλλά και τη μείωση του κόστους για τον τελικό καταναλωτή. 

14ον 
Αλλάζουμε το καθεστώς αδειοδότησης και μεταβίβασης των επιχειρήσεων. Στόχος μας είναι να περιοριστούν δραστικά οι απαιτούμενες άδειες, και να μειωθεί ο χρόνος για τη χορήγησή τους. Πολύ σύντομα θα γίνουν οι αναγκαίες παρεμβάσεις, ώστε οι επιχειρήσεις να ξεκινούν τη λειτουργία τους με ελάχιστες διαδικασίες και ο έλεγχος της συμμόρφωσής τους να γίνεται τους πρώτους δώδεκα μήνες της λειτουργίας τους. Παράλληλα εξετάζουμε για τη μεταβίβαση ατομικών και άλλων επιχειρήσεων να μην απαιτείται έκδοση νέων αδειών από το νέο ιδιοκτήτη, αλλά να ισχύουν οι άδειες που είχαν εκδοθεί στο όνομα του προηγούμενου.

15ον 
Διάχυση της επιχειρηματικότητας στον αγροτικό τομέα. Η βελτίωση των δεξιοτήτων του αγροτικού εργατικού δυναμικού, η προώθηση της επιχειρηματικότητας στις μεταποιητικές γεωργικές επιχειρήσεις, η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων στις διάφορες περιοχές της υπαίθρου, η χορήγηση ευέλικτων επενδυτικών κινήτρων, η παροχή κινήτρων για την οργάνωση σύγχρονων αγροτικών ανωνύμων εταιρειών, η υιοθέτηση των νέων τεχνολογιών και η προβολή των αγροτικών προϊόντων στις διεθνείς αγορές, θα ενδυναμώσουν τον κοινωνικό ιστό της υπαίθρου και θα αναβαθμίσουν το επίπεδο ανταγωνιστικότητας του αγροτικού τομέα αλλά και της μεταποίησης.

16ον 
Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, με στόχο την αύξηση του βαθμού βιωσιμότητάς της. Ακολουθούμε ρεαλιστική πολιτική σε επίπεδο Αυτοδιοίκησης προκειμένου να υπάρξει αξιοποίηση των τοπικών ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων.

ΕΡ.3
Ο επιχειρηματικός κόσμος στην Ελλάδα αλλά και το εξωτερικό, αλλά και οι απλοί πολίτες περιμένουν με μεγάλη προσοχή τις εξαγγελίες του πρωθυπουργού στην ΔΕΘ για να διαπιστώσουν το πλαίσιο εντός του οποίου θα κινηθεί η αναπτυξιακή πολιτική της χώρας μας στη μεταολυμπιακή φάση. Θα πρέπει να περιμένουμε εκπλήξεις;

ΑΠ.
Ο Πρωθυπουργός έχει πει πολλές φορές ότι δεν πρόκειται να αιφνιδιάζουμε κανένα. Δεν νομίζω, όμως, ότι «νομιμοποιούμαι» να προαναγγέλλω ή να προκαταλαμβάνω το λόγο του. 

ΕΡ.4
Σχεδιάζεται να προχωρήσετε, σε συνεργασία και με το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, σε νέες αποκρατικοποιήσεις;

ΑΠ.
Ασφαλώς σχεδιάζουμε νέες αποκρατικοποιήσεις. Πάντοτε βέβαια με γνώμονα την στρατηγική ανάπτυξη των επιχειρήσεων, την προσέλκυση ξένων κεφαλαίων και τεχνολογίας, την αποτελεσματικότερη λειτουργία των αγορών όπου δραστηριοποιούνται οι εν λόγω επιχειρήσεις και, φυσικά, τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους καταναλωτές. Ισχύουν στο ακέραιο όσα έχουμε πει, όσα ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών έχει δηλώσει σχετικά με το θέμα.
ΕΡ.5
Η καταπολέμηση της αισχροκέρδειας ήταν μέσα στις βασικές προτεραιότητες του υπουργείου Ανάπτυξης, τόσο επί της κυβέρνησης ΠΑΣΟΚ όσο και τώρα επί ΝΔ, γιατί τα αποτελέσματα εξακολουθούν να είναι τόσο πενιχρά;

ΑΠ.
O χαρακτηρισμός “πενιχρά” για τα αποτελέσματα είναι μάλλον υπερβολικός σε ό,τι αφορά την ολιγόμηνη νέα διακυβέρνηση. Δυστυχώς υπάρχουν ακόμη αρκετά κρούσματα αισχροκέρδειας. Εξίσου βέβαιο είναι ότι οι Κασσάνδρες της «Ολυμπιακής ακρίβειας» έχουν διαψευστεί. Απέδωσαν σημαντικά οι συστηματικές ελεγκτικές παρεμβάσεις, αλλά και οι συμφωνίες του υπουργείου Ανάπτυξης με τις παραγωγικές τάξεις για την επίδειξη αυτοσυγκράτησης. Δεν πρέπει πάντως να ξεχνάμε πως, η κυβέρνηση είχε και έχει να αντιμετωπίσει έναν έκτακτο εξωγενή παράγοντα το πετρέλαιο, οι διεθνείς τιμές του οποίου έχουν αυξηθεί πάνω από 40% από τις αρχές του χρόνου γεγονός που σημαίνει πιέσεις στο λειτουργικό κόστος των επιχειρήσεων. Γι’ αυτό και η πολιτική μας έχει σαν βασικό άξονα τη μείωση του κόστους εγχώριας παραγωγής και την αύξηση της παραγωγικότητας και ανταγωνιστικότητας ώστε να αντεπεξέλθουμε ως οικονομία στις εξωγενείς αυτές επιβαρύνσεις. Τόσο η μείωση των φορολογικών συντελεστών όσο και η “επανάσταση” στο καθεστώς των αδειοδοτήσεων για την ίδρυση και λειτουργία των επιχειρήσεων εξυπηρετούν τον μεγάλο αυτό σκοπό. Από εκεί και πέρα, θα πρέπει όλοι να κατανοήσουμε πως η ακρίβεια και ο πληθωρισμός στην Ελλάδα έχει μία κρίσιμη διαρθρωτική πτυχή η οποία αφορά το κλειστό περιβάλλον δράσης ορισμένων επαγγελμάτων και την ανεπαρκή λειτουργία του ανταγωνισμού σε σημαντικές αγορές (υπηρεσιών κυρίως) με την προστασία ή την ανοχή του κράτους. Σε κάθε περίπτωση θέλω να επαναλάβω την απόφασή μας: Είμαστε μετωπικά αντίθετοι στα φαινόμενα αισχροκέρδειας. Δεν ολιγωρούμε. Δεν πρόκειται να επιδείξουμε καμιά ανοχή. Σε τελική ανάλυση άλλωστε πλήττουν και τον ίδιο τον επιχειρηματικό κόσμο. Όπως πλήττουν και την οικονομία και την κοινωνία στο σύνολό της.

ΕΡ.6
Παρακολουθούμε με κάποιο δέος, αλλά και πολύ φόβο τις τελευταίες ημέρες το ανοδικό ράλι των τιμών του πετρελαίου στις διεθνείς αγορές. Οι αναλυτές εκτιμούν ότι αμέσως μετά το τέλος των Αγώνων οι επιπτώσεις θα κάνουν την εμφάνισή τους και στην ελληνική αγορά. Με δεδομένο την άσχημη θέση στην οποία έχουν περιέλθει πολλά νοικοκυριά εξαιτίας της ακρίβειας, σκοπεύετε να πάρετε επιπλέον μέτρα για την συγκράτηση των τιμών; Πώς σχολιάζετε όλους όσοι μιλούν για επερχόμενη πολιτική λιτότητας;

ΑΠ.
Οι προσπάθειές μας στρέφονται στην περαιτέρω απελευθέρωση και ανταγωνιστική λειτουργία των αγορών και στη βελτίωση της λειτουργίας και απόδοσης των αρμόδιων για τη ρύθμιση και εποπτεία δημοσίων υπηρεσιών και οργάνων (π.χ. αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού). Πέραν αυτών, όπως ήδη σας είπα βασικός στόχος της κυβερνητικής πολιτικής είναι η τόνωση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων ώστε να υπάρξει εγγενής κάμψη του πληθωρισμού και ενίσχυση της ανάπτυξης. Στόχος μας δεν είναι να περιορίσουμε την ακρίβεια με αποδυνάμωση της ζήτησης –αυτό που κοινώς αποκαλείται «πολιτική λιτότητας»- αλλά να συμπιέσουμε τις πληθωριστικές πιέσεις μέσω της ενίσχυσης των δυνάμεων της προσφοράς, και ιδίως της εγχώριας παραγωγής. Όσοι μιλούν σήμερα για πολιτική λιτότητας φαίνεται πως, είτε δεν έχουν καταλάβει τίποτα από την ουσία της κυβερνητικής πολιτικής, είτε κινδυνολογούν αβασάνιστα, απορρίπτοντας τις διεθνείς εκθέσεις και προβλέψεις. Όσον αφορά, πάντως, το ακριβό πετρέλαιο, μέριμνα του Υπουργείου Ανάπτυξης είναι η εξασφάλιση επαρκών ενεργειακών αποθεμάτων για τη Χώρα, η επιτάχυνση της διαδικασίας για την υποκατάσταση ενός σημαντικού μέρους των αναγκών από το φυσικό αέριο και η ενίσχυση των προσπαθειών για εναλλακτικές μορφές ενέργειας στον τόπο. 

Ερ.7
Πόσα μεγάλα μπορεί να είναι τα περιθώρια της κυβέρνησης σε ό,τι αφορά την άσκηση κοινωνικής πολιτικής όταν το δημοσιονομικό έλλειμμα έχει υπερβεί κατά πολύ ακόμη και το «όριο επιφυλακής»;

ΑΠ.
Εάν το δούμε στατικά από την πλευρά μόνον του δημοσιονομικού ελλείμματος, πράγματι τα περιθώρια δεν είναι μεγάλα. Ένα πάντως είναι βέβαιο: πως δηλαδή η κοινωνική πολιτική που σκοπεύουμε να ασκήσουμε θα βασισθεί στα νέα περιθώρια που θα δημιουργήσει η δυναμική ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, η μείωση της κρατικής σπατάλης, η αντιμετώπιση της κακοδιοίκησης και της διαφθοράς, η αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας, η ενίσχυση της απορροφητικότητας κοινοτικών πόρων, η ελληνοτουρκική προσέγγιση που θα επιτρέψει σημαντικό περιορισμό των αμυντικών μας δαπανών. Πρωτίστως όμως χρειαζόμαστε μια ισχυρή οικονομία ικανή να στηρίξει το κράτος κοινωνικής πρόνοιας. Το σημαντικό είναι η αποτελεσματικότητά του. Και εδώ μπορεί να γίνουν σημαντικές αλλαγές ώστε να νοικοκυρευτεί και να λειτουργήσει καλύτερα. Και έχουμε δώσει τα πρώτα δείγματα. Η κατάργηση της εισφοράς 1-5% επί των συντάξεων για τον ΛΑΦΚΑ, από 1ης Ιουλίου είναι ήδη γεγονός. Και 1.500.000 συνταξιούχοι είχαν ωφέλεια από 5-50 ευρώ τον μήνα.

Ερ.8
Οι Ολυμπιακοί Αγώνες αποτελούν ένα από τα βασικά εχέγγυα για τη μελλοντική πορεία της αναπτυξιακής πολιτικής της χώρας σε ό,τι αφορά την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, τον τουρισμό κ.α. 

Στο πλαίσιο αυτό βλέπουμε την κυβέρνηση να καταβάλλει προσπάθειες να έρθει σε επαφή με το διεθνή επιχειρηματικό κόσμο προκειμένου να τον πείσει να επενδύσει στην Ελλάδα. Ποια είναι η αίσθησή σας για τα αποτελέσματα αυτής της προσπάθειας; Υπάρχει ενδιαφέρον από ξένους επιχειρηματίες; Έκλεισαν συμφωνίες; Τι ζητούν οι ξένοι;

ΑΠ.
Οι Ολυμπιακοί Αγώνες κόστισαν βεβαίως πολύ περισσότερα σε σχέση με τους αρχικούς προϋπολογισμούς, αλλά απέφεραν πολύ μεγάλα οφέλη για την ελληνική οικονομία και κοινωνία: Τόνωσαν την εθνική μας αυτοπεποίθηση αποδεικνύοντας ότι οι Έλληνες είμαστε ικανοί να θαυματουργήσουμε όταν πραγματικά στρατευόμαστε σε έναν σκοπό. Παράλληλα κατέστησαν γνωστή την Ελλάδα στα πέρατα της οικουμένης. Έστειλαν ισχυρή πρόσκληση σε επενδυτές και επισκέπτες σ’ ολόκληρο τον κόσμο. Αυτό το κέρδος πρέπει να κεφαλαιοποιηθεί και να επενδυθεί στην οικονομία υπό μορφή προσέλκυσης επιχειρηματικών σχεδίων και επενδύσεων προκειμένου να μιλάμε για μόνιμο συγκριτικό και ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Η πορεία του τουρισμού, των ξένων άμεσων επενδύσεων και των εξαγωγών μας δεν μπορεί παρά να είναι θετική. Είναι η ώρα να κεφαλαιοποιήσουμε το κέρδος αυτό και ήδη αναπτύσσουμε σχετικές πρωτοβουλίες. Ήδη έχει εκδηλωθεί σημαντικό επιχειρηματικό ενδιαφέρον για τη Χώρα. Η αξιοποίησή του σε επενδύσεις εξαρτάται από εμάς τους Έλληνες συνολικά. Γιατί αυτό που οι ξένοι ζητούν δεν είναι μόνον καλές υποδομές, εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό και ποιότητα με επωνυμία (made in Greece). Απαιτούν σταθερό φορολογικό και απλοποιημένο κανονιστικό πλαίσιο, περιορισμένες κρατικές παρεμβάσεις και επιβαρύνσεις, κανόνες σταθερούς. Γι’ αυτό θέσαμε ως πρωταρχικό μας στόχο την ανταγωνιστικότητα για το 2005 και αυτός είναι ο λόγος που οι Έλληνες είναι έτοιμοι –πιστεύω- να συστρατευθούν στον εθνικό αυτό σκοπό.
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