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ΕΡ. 1 :
Οι τιμές των καυσίμων διαμορφώνονται σε ιστορικά υψηλά επίπεδα. Σε αντίστοιχη συγκυρία, τον περασμένο Μάιο, ζητήσατε την παρέμβαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, ενώ τώρα δηλώνετε ότι η αγορά λειτούργησε με ψυχραιμία. Κατ’ αρχήν, σε ποιό στάδιο βρίσκεται η έρευνα της Επιτροπής; Υπάρχει πόρισμα; Και δεύτερον, έχετε την εικόνα ότι τα περιθώρια κέρδους περιορίστηκαν από το Μάιο ως σήμερα;

ΑΠ. :
Το πρώτο που θα σας πω είναι ότι λειτουργήσαμε (και λειτουργούμε) με ψυχραιμία. Δεν ακολουθήσαμε τις προτροπές για κινήσεις πανικού. Ζούμε μετά 25 χρόνια μια πρωτοφανή έκρηξη τιμών στο χώρο των πετρελαιοειδών. Όλος ο κόσμος είναι ανήσυχος και κανένας δεν μπορεί να κάνει ασφαλή πρόβλεψη. Παρακολουθούμε όμως στενά τις εξελίξεις και ελέγχουμε την κατάσταση. Πράγματι τα περιθώρια κέρδους στην περίπτωση της βενζίνης έχουν μειωθεί, τόσο για τα διυλιστήρια, όσο και για τις εταιρίες λιανικής πώλησης καυσίμων, με αποτέλεσμα να είναι τώρα συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα ευρωπαϊκά. Όσον αφορά το ντίζελ θέρμανσης, επειδή πρόσφατα κυκλοφόρησε στην αγορά, δεν έχουμε ακόμη επαρκή στοιχεία σύγκρισης. Να είστε όμως βέβαιοι ότι όποιοι κερδοσκοπούν θα υποστούν τις κυρώσεις. Όσον αφορά την έρευνα της Επιτροπής Ανταγωνισμού, σας θυμίζω πως έχουν ήδη επιβληθεί πρόστιμα στην αγορά των καυσίμων, παρακολουθείται στενά η συμπεριφορά επιχειρήσεων, έχουν τεθεί υπό επιτήρηση ορισμένοι Νομοί και τώρα ελέγχονται καταγγελίες σε βάρος σούπερ-μάρκετ για εναρμονισμένη πρακτική. Οι νόμοι, εφαρμόζονται για όλους και είναι προς το συμφέρον όλων να γίνει αυτό γρήγορα αντιληπτό. Όσο βελτιώνεται η λειτουργία και καθίσταται πιο ουσιαστική η παρέμβαση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, τόσο περισσότερο θα λειτουργεί ομαλά και ψύχραιμα η αγορά. Και σ’ αυτό οι προσπάθειές μας δεν σταματούν. Με νομοσχέδιο καθιστούμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού, πραγματικά, ανεξάρτητη αρχή, ενισχυμένη με το αναγκαίο επιστημονικό προσωπικό.

ΕΡ. 2 :
Μια φθηνότερη εναλλακτική λύση για το πετρέλαιο θέρμανσης είναι το φυσικό αέριο, το οποίο όμως χρησιμοποιείται μόλις από το 5% των νοικοκυριών στην Αθήνα. Σκοπεύετε να δώσετε κίνητρα για την αύξηση της διείσδυσης του αερίου στην αστική κατανάλωση;

ΑΠ. :
Πράγματι, το φυσικό αέριο αποτελεί μία φθηνότερη εναλλακτική λύση. Δυστυχώς, όμως, χάσαμε πολύ χρόνο. Γι’ αυτό εντείνουμε τις προσπάθείες μας και προωθούμε τη χρήση φυσικού αερίου και από τα νοικοκυριά. Το σχέδιό μας βρίσκεται σε φάση επεξεργασίας. Μπορώ, όμως, να σας πω, ότι προβλέπεται η ενσωμάτωση σχετικών κινήτρων στο νόμο περί Απελευθέρωσης της Αγοράς Φυσικού Αερίου. Συνεργαζόμαστε στενά με το Υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών ώστε να προωθήσουμε από κοινού τα κίνητρα που θα ενισχύσουν τη χρήση του φυσικού αερίου. Ο στόχος μας τώρα είναι να συνδεθούν όλα τα δημόσια κτίρια (ιδιόκτητα και μισθωμένα) με φυσικό αέριο. Παράλληλα προωθούμε ειδικό πρόγραμμα για σύνδεση 1.000 σχολείων και 7 νοσοκομείων. Έχουμε ήδη ανακοινώσει εκτεταμένο πρόγραμμα επέκτασης του Φυσικού Αερίου σε έντεκα νομούς με δαπάνη 54,9 εκατ. ευρώ.

ΕΡ. 3 :
Και η ενημέρωση του πολίτη;

ΑΠ. :
Ο καλύτερος σύμμαχος, για την ομαλή λειτουργία της αγοράς είναι ο ενημερωμένος πολίτης, ο καταναλωτής. Στη διάθεση του έχει την τηλεφωνική γραμμή 1520, για αναφορές, παράπονα, καταγγελίες. Στηρίζουμε τις οργανώσεις των καταναλωτών, εντείνουμε τις δράσεις της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή και ενθαρρύνουμε την υπεύθυνη στάση των παραγόντων της αγοράς.

ΕΡ. 4 :
Στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας, τα στοιχεία δείχνουν ότι το καλοκαίρι του 2005 θα υπάρχει στενότητα στην κάλυψη των αναγκών και θα χρειαστεί ενδεχομένως να γίνουν περικοπές φορτίων σε ορισμένες κατηγορίες καταναλωτών; Πώς έφθασε η χώρα σε συνθήκες ενεργειακής ένδειας, και πώς σκέφτεστε να αντιμετωπίσετε το πρόβλημα;

ΑΠ. :
 Όπως γνωρίζετε με απόφασή μου, έχει συσταθεί Επιτροπή για την επεξεργασία όλων των αναγκαίων παρεμβάσεων για την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας για το 2005 και τα επόμενα χρόνια. Τα προβλήματα είναι γνωστά. Υπάρχει το ζήτημα της παλαιότητας των μονάδων της ΔΕΗ, αλλά και της έλλειψης επαρκούς ισχύος στο Νότιο Σύστημα. Παράλληλα, μέσα στις επόμενες ημέρες θα εξαγγείλουμε ένα ολοκληρωμένο «πακέτο» παρεμβάσεων για την εξοικονόμηση ενέργειας, αλλά και τη βαθμιαία μείωση της εξάρτησης της Χώρας από το πετρέλαιο και την υποκατάστασή του, όχι μόνο από το φυσικό αέριο, αλλά και την αιολική και την ηλιακή ενέργεια και τα βιοκαύσιμα.
ΕΡ. 5:
Βρίσκεται σε εξέλιξη πρωτοβουλία της κυβέρνησης για τροποποίηση του νόμου που απαγορεύει τις πωλήσεις κάτω του τιμολογιακού κόστους. Ποιός είναι ο στόχος της παρέμβασης; 

ΑΠ. :
 Στόχος της σχεδιαζόμενης παρέμβασης είναι η ενίσχυση του ανταγωνισμού και η μείωση των τιμών καταναλωτή. Βεβαίως (όπως έχουμε ήδη δεσμευτεί) δεν πρόκειται να αιφνιδιάσουμε κανέναν. Αντιθέτως μάλιστα. Θα υπάρξει διαβούλευση με τους φορείς της αγοράς πριν λάβουμε οποιαδήποτε τελική απόφαση. Μέχρι στιγμής, πάντως, δεν έχω ακούσει μία άποψη που να τεκμηριώνει πειστικά οποιονδήποτε λόγο για τον οποίο δεν θα πρέπει να αλλάξουμε τη συγκεκριμένη διάταξη απαγόρευσης των πωλήσεων κάτω του τιμολογιακού κόστους. Ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος: προστατεύουμε τον υγιή ανταγωνισμό και αποτρέπουμε τη δημιουργία ισχυρών ολιγοπωλίων που τελικά ζημιώνουν τους καταναλωτές.

ΕΡ. 6 : 
Πρόσφατα παραπέμφθηκαν αλυσίδες σούπερ-μάρκετ στην Επιτροπή Ανταγωνισμού. Θα ακολουθήσουν ανάλογες παρεμβάσεις και σε άλλους τομείς της αγοράς; Mε ποιόν τρόπο θα ενισχύσετε την Επιτροπή Ανταγωνισμού;

ΑΠ. :
Αυτό που πρωτίστως ενδιαφέρει με αφορμή την περίπτωση των σούπερ-μάρκετ, είναι να καταλάβουν όλοι πως ελεύθερη αγορά δεν σημαίνει ασύδοτη αγορά. Ουδείς είναι υπεράνω των νόμων. Οι συμπράξεις μεταξύ των επιχειρήσεων, προκειμένου να ελέγξουν την αγορά και να κρατήσουν τεχνητά υψηλές τις τιμές των προϊόντων, είναι μία πράξη που αντίκειται στο νόμο περί ανταγωνισμού και βλάπτει τα συμφέροντα των καταναλωτών. Αυτεπαγγέλτως η Επιτροπή Ανταγωνισμού υποχρεούται σε αυτές τις περιπτώσεις να παρεμβαίνει επιβάλλοντας κυρώσεις. Για το σκοπό αυτό, η κυβέρνηση δεσμεύτηκε να ενισχύσει την Επιτροπή Ανταγωνισμού. Παράλληλα με τη θωράκιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού αλλάζουμε εντελώς τη λογική με την οποία λειτουργούσε μέχρι σήμερα. Στρέφουμε την προσοχή μας στα καθημερινά ζητήματα και ενθαρρύνουμε ανάλογη ενασχόληση της Επιτροπής. Δίνουμε προτεραιότητα σε περιπτώσεις, όπως η κατάχρηση δεσπόζουσας θέσης, αλλά και οι εναρμονισμένες πρακτικές και συμπράξεις, όλα όσα συναντούν καθημερινά στην πράξη οι καταναλωτές και οι επιχειρηματίες και συνιστούν παραβίαση των κανόνων του ανταγωνισμού. Με την αλλαγή του νόμου περί ανταγωνισμού, όχι μόνο θα υπάρξει προσαρμογή στα ευρωπαϊκά δεδομένα, αλλά θα δώσουμε και στις μικρές επιχειρήσεις τη δυνατότητα να προσφεύγουν στην Επιτροπή Ανταγωνισμού, εάν μία μεγαλύτερη επιχείρηση έκανε κατάχρηση της σχέσης εξάρτησης μαζί της. Υπενθυμίζω ότι μέχρι τώρα (εξαιτίας της αφαίρεσης από το νόμο της σχετικής διάταξης που έγινε από την προηγούμενη κυβέρνηση), υπήρχε μόνο η δυνατότητα προσφυγής στην Δικαιοσύνη.
ΕΡ. 7 :
Το ζήτημα της διαπλοκής βρίσκεται και πάλι στην επικαιρότητα. Εκτός από τις ρυθμίσεις για την ιδιοκτησία των μέσων ενημέρωσης, υπάρχει και το ζήτημα των διαδικασιών με τις οποίες γίνονται οι κρατικές προμήθειες. Εσείς εποπτεύετε τη Γενική Γραμματεία Κρατικών Προμηθειών, από την οποία γίνεται μεγάλο τμήμα των προμηθειών του Δημοσίου, αλλά και ορισμένες κρίσιμες ΔEKO (ΔEH, EΛΠE, ΔEΠA) με έργα και προμήθειες αξίας δισεκατομμυρίων ευρώ ετησίως. Έχετε εντοπίσει προβλήματα στον τρόπο λειτουργίας του συστήματος προμηθειών; Σκοπεύετε να κάνετε αλλαγές;

ΑΠ. :
 Το «σύστημα» προμηθειών που εφαρμοζόταν τα προηγούμενα χρόνια είχε πολλές και πολύ σοβαρές αδυναμίες που δημιουργούσαν παράθυρα διαφθοράς και διαπλοκής σε βάρος του δημόσιου συμφέροντος, αλλά και του επιχειρηματικού κόσμου. Το νέο σύστημα κρατικών προμηθειών μέσω μειοδοτικών διαγωνισμών που ετοιμαζόμαστε να εφαρμόσουμε δίνει αποτελεσματικές λύσεις στα προβλήματα του παρελθόντος, ενισχύει τον υγιή ανταγωνισμό, ορίζει διαδικασίες διαφάνειας.  Οι αλλαγές είναι ήδη αντικείμενο υπεύθυνης επεξεργασίας στην ήδη λειτουργούσα νομοπαρασκευαστική επιτροπή και το νέο πλαίσιο για τις προμήθειες πρόκειται να είναι έτοιμο έως τα τέλη του χρόνου. Θέτουμε κανόνες κοινούς για όλους.

ΕΡ. 8 :
Έχετε εισηγηθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή την αναθεώρηση των προγραμμάτων του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα του Γ΄ KΠΣ. Ποιοί κλάδοι βγαίνουν ωφελημένοι από την αναθεώρηση και από ποία προγράμματα «κόβονται» κονδύλια; Πότε υπολογίζετε να προκηρυχθούν τα νέα προγράμματα;

ΑΠ. :
 Με την αναθεώρηση των προγραμμάτων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), ευνοούνται οριζόντιες δράσεις και όχι κάθετες επιλεκτικές ενισχύσεις σε συγκεκριμένους κλάδους. Κάτι τέτοιο άλλωστε θα συνιστούσε αθέμιτο ανταγωνισμό και αντίκειται στο κοινοτικό δίκαιο. Δεν «κόβονται» κονδύλια από προγράμματα. Ορισμένα όμως από αυτά ενισχύονται ακόμη περισσότερο. Είναι χαρακτηριστικό πως οι νέοι πρόσθετοι πόροι του ΕΠΑΝ κατευθύνονται κυρίως στα επιχειρηματικά σχέδια για μικρομεσαίες επιχειρήσεις, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των εργαστηρίων ποιότητας, τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό επιχειρήσεων, τη βιομηχανική υπεργολαβία, την επιχειρηματικότητα των νέων κ.λπ. Τέλος, τα νέα προγράμματα υπολογίζουμε να προκηρυχθούν μέσα στο Νοέμβριο. Το σημαντικό είναι ότι εντάσσεται στο Γ΄ ΚΠΣ το εμπόριο με 80 εκ. ευρώ και ο ΕΟΜΜΕΧ περιλαμβάνει για πρώτη φορά στις δράσεις του και τις εμπορικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

ΕΡ.9 :
Ως υπουργός Ανάπτυξης έχετε συνολική εικόνα για την πορεία της λεγόμενης πραγματικής οικονομίας και σε κάθε ευκαιρία επισημαίνετε ότι το βασικό πρόβλημα σήμερα είναι το έλλειμμα ανταγωνιστικότητας. Ποιά μέτρα προωθείτε για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας και, μέχρι να αρχίσουν να αποδίδουν αυτά, φοβάστε το ενδεχόμενο να εμφανισθεί νέα γενιά προβληματικών επιχειρήσεων, ή να υπάρξει κύμα πτωχεύσεων;
ΑΠ. :
Το ζήτημα της χαμηλής ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας, αποτελεί το κορυφαίο πρόβλημα της οικονομίας μας. Για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας προωθούμε τις εξής πολιτικές και μέτρα :

· Ανακατανομή των πόρων του ΕΠΑΝ, με στροφή στην ιδιωτική οικονομία και την αυτοχρηματοδότηση. 

· Εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής για την Περιφερειακή Ανάπτυξη μέσω : 

(α)
του ΕΠΑΝ, αφού τα ¾ των κονδυλίων του είναι προσανατολισμένα στην εκτός Αττικής ανάπτυξη, 

(β)
των ενισχύσεων (χρηματοδότηση, ηλεκτρονικό εμπόριο κλπ) προς τις ΜΜΕ που κατά κανόνα απαρτίζουν την οικονομική δομή της Περιφέρειας, 

(γ)
των σχεδιαζόμενων νέων ενεργειακών αξόνων που θα συνδέουν από άκρο σε άκρο τη Χώρα, αλλά και θα τη μετατρέψουν σε πραγματικό ενεργειακό δίαυλο, 

(δ)
τη χρηματοδότηση 3-4 Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας (μεγάλα έργα συνεργασιών μεταξύ επιχειρήσεων και ερευνητικών ή τεχνολογικών φορέων) σε περιοχές εκτός Αττικής.

· Διάδοση του Ηλεκτρονικού Εμπορίου και είσοδος της Χώρας στη λεωφόρο των νέων τεχνολογιών, με σχετικά κίνητρα στις επιχειρήσεις.

· Διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας των αγορών και του ανταγωνισμού και χρησιμοποίηση των νέων τεχνολογιών και των παρατηρητηρίων τιμών για τη διαφάνεια στην αγορά.

· Απελευθέρωση των αγορών και ενδυνάμωση του ανταγωνισμού ιδίως σε κλάδους δικτύου και υπηρεσιών (ενέργεια, μεταφορές, τηλεπικοινωνίες κ.λπ.) και διαμόρφωση ενός σύγχρονου και ευέλικτου ρυθμιστικού πλαισίου.

· Ανασυγκρότηση του Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή και θεσμοθέτηση του Εθνικού Συμβουλίου Ενέργειας.

· Έμφαση στην εξωστρέφεια της οικονομίας με ενίσχυση οργανισμών όπως του Ελληνικού Κέντρου Επενδύσεων (ΕΛΚΕ), του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών (ΟΠΕ), του Οργανισμού Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων (ΟΑΕΠ) κ.λπ.

· Περιστολή της μάστιγας του παραεμπορίου σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία και τις Νομαρχίες. 

Και βέβαια πέρα απ’ όλα βασικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας είναι

(α)
ο νέος αναπτυξιακός νόμος,

(β)
η φορολογική μεταρρύθμιση,

(γ)
το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων,

(δ)
ο περιορισμός της γραφειοκρατίας,

(ε)
η αντιμετώπιση της διαφθοράς και της διαπλοκής.

ΕΡ.10 :
Είστε αισιόδοξοι για άμεσα οικονομικά και κοινωνικά αποτελέσματα; 
ΑΠ. :
Δεν καθιερώσαμε συμβολικά το 2005 ως έτος ανταγωνιστικότητας. Αποτελεί κεντρική επιλογή της οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής μας η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. Γιατί, μόνο με αυτό τον τρόπο μπορούμε να διασφαλίσουμε υψηλούς ρυθμούς ισόρροπης και διατηρήσιμης οικονομικής ανάπτυξης, να προσελκύσουμε επενδυτικές πρωτοβουλίες και να δημιουργήσουμε νέες θέσεις εργασίας. Δεν θα πάψω άλλωστε να τονίζω αυτό που έλεγα και από τη θέση της αντιπολίτευσης. Ότι το μεγαλύτερο οικονομικό και κοινωνικό πρόβλημα στον Τόπο μας είναι η ανεργία. Αντιμετώπιση του προβλήματος χωρίς ανάπτυξη σε όλους τους τομείς της Οικονομίας και σε ολόκληρη τη Χώρα δεν γίνεται.

ΕΡ.11:
Και μια τελευταία ερώτηση κ. Υπουργέ. Ποιος είναι ο οδικός χάρτης των ενεργειών σας;

ΑΠ. :
Επιτρέψτε μου να υπογραμμίσω τη συλλογική προσπάθεια που γίνεται στο Υπουργείο Ανάπτυξης. Γιατί όλα αυτά είναι κοινό έργο με τους συναδέλφους μου Γιώργιο Σαλαγκούδη και Γιάννη Παπαθανασίου, τους Γενικούς Γραμματείς Νίκο Στεφάνου, Σπύρο Παπαδόπουλο., Γιάννη Τσουκαλά, Δημήτρη Βρεττάκο, Θανάση Σκορδά και Σπύρο Ευσταθόπουλο. Αλλά και τις Διοικήσεις των εποπτευόμενων οργανισμών, επιχειρήσεων, ιδρυμάτων, ερευνητικών φορέων και κέντρων. Θέλω όμως να τονίσω  ιδιαίτερα τη συμβολή του στελεχιακού δυναμικού του Υπουργείου και των φορέων που εποπτεύονται από αυτό. Το Υπουργείο και οι φορείς λειτουργούν με την ιεραρχία των υπαλλήλων που πραγματικά ανάπνευσε και όχι δια των συμβούλων.
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