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Ερ. 1: Φαίνεται η εγχώρια ζήτηση να υποχωρεί. Τι προτίθεστε να κάνετε για να την ενθαρρύνετε;
Απ.: Πράγματι, στη χώρα μας τα προηγούμενα χρόνια υπήρξε μία αύξηση της ζήτησης, η οποία οφειλόταν κατά κύριο λόγο σε δύο παράγοντες :

α. Στις δαπάνες της Ολυμπιακής προετοιμασίας, κυρίως στη περίοδο 2001-2004 και

β. Στην αύξηση της ιδιωτικής κατανάλωσης μέσω προσφυγής των ιδιωτών σε τραπεζικό δανεισμό.

Είναι λογικό το 2005, που ήταν το πρώτο μεταολυμπιακό έτος, η ιδιωτική ζήτηση να παρουσιάσει μία μικρή κάμψη. Ωστόσο αυτό που είναι εντυπωσιακό, είναι ότι ενώ οι περισσότεροι ανέμεναν επιβράδυνση του ρυθμού αύξησης του ΑΕΠ, που κατά το πρώτο 9άμηνο αυξήθηκε κατά 3,6%. Εάν λάβουμε υπόψη μας τους δυσμενείς παράγοντες που επηρεάζουν αρνητικά την αύξηση του εθνικού εισοδήματος, όπως η αύξηση των τιμών του πετρελαίου και η μείωση των δαπανών μετά τη λήξη των ολυμπιακών αγώνων, τότε μπορούμε με ασφάλεια να επισημάνουμε ότι στη χώρα μας το 2005 ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ υπήρξε υψηλότερος από κάθε άλλη χρονιά τα τελευταία χρόνια.

Οσον αφορά στην ουσία του ερωτήματός σας, εμείς εφαρμόζουμε μια αναπτυξιακή οικονομική πολιτική. Προωθούμε μεταρρυθμίσεις που θα έπρεπε να έχουν γίνει αρκετά χρόνια πριν. Ετσι προσδοκούμε ότι θα εξασφαλίσουμε αυτό που οι οικονομολόγοι αποκαλούν διατηρήσιμη μακροχρόνια ανάπτυξη με υψηλούς ρυθμούς και διάχυση του εθνικού πλούτου σε όλες τις παραγωγικές τάξεις. Στόχος μας είναι η αύξηση της ζήτησης να προέλθει από την αύξηση του εθνικού εισοδήματος, ως απόρροια της αύξησης των επενδύσεων και της προσέλκυσης ξένων κεφαλαίων. Εργαζόμαστε συστηματικά και με συνέπεια προς την κατεύθυνση αυτή.

Ερ. 2: Οι επενδύσεις, ειδικά στον κατασκευαστικό κλάδο, έχουν αποδειχθεί επισφαλείς μέσα στο γενικότερο κλίμα αβεβαιότητας που κυριαρχεί στη μεταολυμπιακή εποχή. Ποιος είναι ο λόγος;
Απ.: Αναμφισβήτητα ο κατασκευαστικός κλάδος, αποτέλεσε την ατμομηχανή για την ανάπτυξη της οικονομίας μας τα προηγούμενα 7-8 χρόνια. Η προώθηση μεγάλων έργων υποδομής και των ολυμπιακών εγκαταστάσεων, οδήγησε σε αύξηση του κατασκευαστικού έργου και ενίσχυσε την τεχνογνωσία των ελληνικών τεχνικών εταιρειών που ανέλαβαν και υλοποίησαν μεγάλης κλίμακας δημόσια έργα. 

Πάντοτε στη χώρα μας ο κατασκευαστικός κλάδος είχε σημαντική βαρύτητα και πρωταγωνιστικό ρόλο στην ανάπτυξη της οικονομίας μας. Ηδη, η κυβέρνηση προωθεί την προκήρυξη και δημοπράτηση μιας νέας γενιάς δημοσίων έργων, ενώ με το νέο νόμο για τις συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα (ΣΔΙΤ), διανοίγονται νέες προοπτικές στον τομέα αυτό. 

Τους τελευταίους 10 μήνες από το ΥΠΕΧΩΔΕ, έχουν δημοπρατηθεί δημόσια έργα συνολικού ύψους 4,2 δισ. ευρώ, και συμβασιοποιηθεί περίπου 2,2 δισ. ευρώ. Συνολικά στη διετία 2005-2006 θα δημοπρατηθούν νέα έργα ύψους 13 δισ. ευρώ.

Επιπλέον, με την εξωστρεφή πολιτική που εφαρμόζουμε και τη νέα οικονομική διπλωματία, είμαι βέβαιος ότι οι ελληνικές κατασκευαστικές εταιρείες που έχουν αποκτήσει το αναγκαίο μέγεθος και τη τεχνογνωσία, θα έχουν όλες τις ευκαιρίες να επεκτείνουν, ακόμη περισσότερο, τη δραστηριότητά τους στον ευρύτερο γεωγραφικό μας χώρο. Κι αυτό άρχισε να γίνεται τα τελευταία 2-3 χρόνια. 

Τέλος, με βάση τις εκτιμήσεις της τελευταίας έρευνας συγκυρίας του ΙΟΒΕ για τις κατασκευαστικές επιχειρήσεις και τους λόγους που εμποδίζουν τη δραστηριότητά τους, οι εταιρίες δηλώνουν ότι, τελευταία, έχει βελτιωθεί το θεσμικό και γραφειοκρατικό πλαίσιο λειτουργίας των επιχειρήσεων.

Ερ. 3: Οι δημόσιες επενδύσεις έχουν πέσει κατά 20% τον τελευταίο χρόνο. Υπάρχει κάποιο νέο δημόσιο πρόγραμμα που να στοχεύει στην αύξηση των δημόσιων επενδύσεων;

Απ.: Οι δημόσιες δαπάνες μειώθηκαν κατά το 2005 σε σχέση με το 2004 που ήταν Ολυμπιακή χρονιά. Ωστόσο, το 2005 οι δαπάνες του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ)  ήταν αυξημένες κατά 10% σε σχέση με το 2002 που ήταν η πρώτη χρονιά της τελικής φάσης προετοιμασίας για τη διεξαγωγή των ολυμπιακών αγώνων. Επισημαίνω ότι το 2006 οι δαπάνες του ΠΔΕ θα αυξηθούν σε σχέση με το 2005 κατά 700 εκ. ευρώ και θα ανέλθουν σε 8,4 δισ.  ευρώ . 

Θα πρέπει να ληφθεί υπόψη, ότι στο νέο προϋπολογισμό έγινε μια μεγάλη προσπάθεια για τον εξορθολογισμό των δημοσίων επενδύσεων, ενώ θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι στο επόμενο έτος θα λειτουργήσει για πρώτη φορά το νέο πλαίσιο των ΣΔΙΤ που υποκαθιστά εν μέρει την ανάγκη για αύξηση των πόρων του ΠΔΕ.

Ερ. 4: Πόσο σημαντική είναι για την Ελλάδα η χρηματοδότηση από το διαρθρωτικό ταμείο της Ευρωπαϊκής Ένωσης;

Απ.: Αναμφισβήτητα, η χρηματοδότηση της χώρας μας από  τα διαρθρωτικά ταμεία της Ε.Ε. είναι ιδιαίτερα σημαντική για την ενίσχυση των υποδομών της χώρας, τη βελτίωση των δεικτών ανταγωνιστικότητας και την προώθηση νέων επενδύσεων. 

Συνολικοί χρηματοδοτικοί πόροι του Γ΄ΚΠΣ, ανέρχονται σε 51 δισ. ευρώ, εκ των οποίων η δημόσια δαπάνη υπερβαίνει τα 39 δισ. ευρώ.

Είναι πανθομολογούμενο ότι οι πόροι αυτοί συνεισφέρουν στην αύξηση του ΑΕΠ, περισσότερο από μία ποσοστιαία μονάδα ετησίως, ενώ, συμβάλλουν στην αύξηση της απασχόλησης και της ζήτησης της οικονομίας. 

Ερ. 5: Μετά το 2006, η χρηματοδότηση της Ελλάδας από αυτό το ταμείο θα σταματήσει. Ποιες θα είναι οι συνέπειες;

Απ.: Η υλοποίηση του Γ΄ ΚΠΣ, εάν συνυπολογίσουμε την παράταση, ολοκληρώνεται το 2008. Παράλληλα, όλος ο κρατικός μηχανισμός βρίσκεται σε εγρήγορση. Προετοιμαζόμαστε για το Δ΄ ΚΠΣ (2007-2013) , στο οποίο η χώρα μας θα έχει την ευκαιρία να διαχειριστεί επίσης ένα μεγάλο πακέτο πόρων, ιδίως στη περιφέρεια. Εχοντας ενισχύσει σημαντικά τις υποδομές μας το κύριο βάρος θα δοθεί στην καινοτομία, την εκπαίδευση και τη βελτίωση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού.

Ερ. 6: Ποιο είναι το είδος των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων που σχεδιάζετε;

Απ.: Μετά τη λήξη των Ολυμπιακών αγώνων, έχει ξεκινήσει και βρίσκεται σε πλήρη έκταση, ένα ευρύ κύμα μεταρρυθμίσεων. Υλοποιούμε με ταχύτατους ρυθμούς τις κομματικές μας δεσμεύσεις και ήδη έχει υλοποιηθεί ένα πλούσιο νομοθετικό έργο. 

Ενδεικτικά αναφέρω : 

Πρώτον : Το νέο αναπτυξιακό νόμο με τον οποίο παρέχονται ιδιαίτερα ελκυστικά κίνητρα για επενδύσεις σε όλους τους τομείς της οικονομίας μας.

Δεύτερον: Το νέο σύστημα αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων με το οποίο μειώνεται σημαντικά η γραφειοκρατία και η καθυστέρηση στην έναρξη και την υλοποίηση των επενδύσεων.

Τρίτον : Το νέο φορολογικό σύστημα, με τη μείωση των φορολογικών συντελεστών επί των κερδών, κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες, σταδιακά, στο βάθος μιας τετραετίας.

Τέταρτον : Την απελευθέρωση των αγορών ενέργειας (ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου), με στόχο την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων στον τομέα αυτό.

Πέμπτον : Τα μέτρα για το Εμπόριο του Αύριο που δημιουργούν νέες προοπτικές ανάπτυξης των εμπορικών κλάδων.

Οι μεταρρυθμίσεις δε σταματούν εδώ. Προωθούμε με ταχύτατα βήματα ένα νέο κύμα μεταρρυθμίσεων. 

Πρώτον : Μια νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων εταιρειών του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

Δεύτερον : Τον εκσυγχρονισμό των δημοσίων επιχειρήσεων.

Τρίτον : Το νέο αδειοδοτικό σύστημα για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

Τέταρτον : Την κατάρτιση ειδικού χωροταξικού σχεδιασμού για επενδύσεις στους τομείς του τουρισμού, των ΑΠΕ, κλπ.

Είμαστε προσηλωμένοι στο στόχο της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα και προωθούμε με δυναμικούς ρυθμούς πολιτικές για ένα κράτος αυξημένων απαιτήσεων.

Ερ. 7: Κάνει η Ελλάδα προόδους στον τομέα της αγοράς εργασίας ώστε να υπάρχει μεγαλύτερη ελαστικότητα;
Απ.: Στα διαρθρωτικά μέτρα που λαμβάνονται στην αγορά εργασίας, ειδική βαρύτητα έχει δοθεί στην προώθηση της μερικής απασχόλησης και άλλων ευέλικτων μορφών απασχόλησης.  

Αναμένεται ότι η ενίσχυση της ευελιξίας, η οποία προωθείται με παράλληλη διατήρηση της ασφάλειας της απασχόλησης, θα οδηγήσει στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, στην ενίσχυση της ελαστικότητας των εργασιακών σχέσεων και στην ενεργοποίηση μέρους του πληθυσμού το οποίο επιθυμεί να εργαστεί με τέτοιες συμβάσεις.

Με την καθιέρωση του νέου ωραρίου λειτουργίας των καταστημάτων επιδιώκουμε την ανάπτυξη του εμπορίου, την αύξηση των λιανικών πωλήσεων, την εναρμόνιση με τα ισχύοντα στην Ε.Ε. και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Με στόχο τη βελτίωση της διαδικασίας σύζευξης προσφοράς και ζήτησης εργασίας και τη μείωση της ανεργίας, έχει δοθεί έμφαση σε τρεις τομείς:

· στην αύξηση της αποτελεσματικότητας των δημοσίων υπηρεσιών απασχόλησης, 

· στη συνεχή αποτύπωση των αναγκών ειδικοτήτων και δεξιοτήτων και 

· στον εκσυγχρονισμό των συστημάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης, ώστε οι ανάγκες της αγοράς να αποτυπώνονται στα προγράμματά τους.

Ερ.8:  Θα δούμε επιτάχυνση του ρυθμού ιδιωτικοποίησης των δημόσιων οργανισμών;

Απ.: Οι αποκρατικοποιήσεις έχουν ως πρωταρχικό σκοπό την ενίσχυση του ανταγωνισμού και της ανάπτυξης της οικονομίας. Τα έσοδα από αποκρατικοποιήσεις το 2005 εκτιμώνται σε 2,15 δισ. ευρώ (1,3% του ΑΕΠ) έναντι του αρχικού στόχου, που ήταν 1,6 δισ. ευρώ. Με την επιτυχή διάθεση μετοχών του ΟΠΑΠ και του ΟΤΕ, μέσα στο 2005, ο στόχος του προϋπολογισμού για έσοδα από αποκρατικοποιήσεις ξεπεράστηκε κατά 30%.

Στα μελλοντικά σχέδια περιλαμβάνονται η εισαγωγή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών, στο 2006, καθώς και η αξιοποίηση των λιμένων και της συμμετοχής του Δημοσίου σε εισηγμένες και μη εισηγμένες επιχειρήσεις και τράπεζες.
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