Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ»







Αθήνα, 21 Μαρτίου 2005

ΕΡ. 1 : 
Πότε αναμένεται χρονικά να υποβληθούν οι αιτήσεις των ενδιαφερόμενων φορέων για ένταξη στον Αναπτυξιακό Νόμο;
ΑΠ. : 
Τι επόμενες ημέρες αναμένεται να αρχίσει η κατάθεση των προτάσεων στο πλαίσιο  του Αναπτυξιακού. Ήδη στις αρμόδιες υπηρεσίες έχουν υποβληθεί τα πρώτα επενδυτικά σχέδια που αφορούν κυρίως φορολογική απαλλαγή.

Δεδομένου ότι ο Αναπτυξιακός νόμος απέσπασε θετικά σχόλια από τους παραγωγικούς εταίρους και την αγορά, αισιοδοξούμε ότι πολύ σύντομα θα έχουμε σημαντικό αριθμό προτάσεων που θα καλύπτουν όλο το εύρος των παρεχόμενων ενισχύσεων. Στόχος μας είναι η διασφάλιση μιας δυναμικής αναπτυξιακής προοπτικής, σε μακροχρόνιο ορίζοντα και σε ολόκληρη τη Χώρα.

Ο κεντρικός άξονας της νέας αναπτυξιακής πολιτικής συνοψίζεται στην προγραμματική δέσμευση της Κυβέρνησης να υπάρξει ανάπτυξη παντού, να υπάρχει ευημερία για όλους, να υπάρχει διαρκής ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Αναπτυξιακός Νόμος αποτελεί ισχυρό εργαλείο για την προώθηση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και την περιφερειακή σύγκλιση. Το Υπουργείο Ανάπτυξης σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών έχουν ήδη ολοκληρώσει την έκδοση των κανονιστικών αποφάσεων για την ενεργοποίηση του Αναπτυξιακού Νόμου οι οποίες είναι διαθέσιμες μέσα από τους ιστοχώρους των Υπουργείων (mnec.gr και ypan.gr). 

Οι αποφάσεις αυτές καθορίζουν τις λεπτομέρειες εφαρμογής του νόμου όπως επιλέξιμες δαπάνες ανά επενδυτικό σχέδιο, δικαιολογητικά για την υποβολή της πρότασης και την καταβολή των ενισχύσεων, προδιαγραφές των ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων, σύσταση γνωμοδοτικών επιτροπών κλπ. Οι επενδυτές, έχουν όλες τις απαραίτητες πληροφορίες για την προετοιμασία των προτάσεων τους και την υποβολή τους στις αρμόδιες υπηρεσίες. 

ΕΡ. 2 :
Ποιά είναι η φιλοσοφία και τα πλεονεκτήματα του νόμου και ποιες οι ουσιαστικές διαφορές από τον παλαιό (2601/1998);

ΑΠ.:
Σήμερα το στοίχημα για την ελληνική οικονομία, είναι η μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία, που να βασίζεται στην εξωστρέφεια, τις ιδιωτικές επενδύσεις και τη βελτίωση της ποιότητας, της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας.

Σε αυτή τη νέα πορεία για μια δυναμική και διατηρήσιμη ανάπτυξη, ο ρόλος του ιδιωτικού τομέα, του επιχειρηματικού τομέα είναι κομβικός. Σημαίνει καινοτόμες πρωτοβουλίες, νέες επενδύσεις, αλλά και νέες θέσεις δουλειάς. Για να αναπτύξει, όμως, ο ιδιωτικός τομέας το ρόλο αυτό απαιτείται η δημιουργία ενός σταθερού, γόνιμου, ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Αυτός είναι ο δικός μας ρόλος και για αυτό το στόχο δουλεύουμε.

Ο αναπτυξιακός νόμος, το νέο απλοποιημένο σύστημα αδειοδοτήσεων των μεταποιητικών και των εμπορικών επιχειρήσεων, η φορολογική πολιτική, η επιτάχυνση της υλοποίησης του Γ΄ ΚΠΣ αποτελούν βασικά στοιχεία της νέας πολιτικής, στόχοι της οποίας είναι...

· Η ενθάρρυνση και η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. 

· Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και υπηρεσιών μας, με έμφαση σε νέες καινοτομικές δραστηριότητες και προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας. 

· Η διεύρυνση και ο μετασχηματισμός της παραγωγικής βάσης.

· Η ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη.

· Η αύξηση της απασχόλησης.

· Η προστασία του περιβάλλοντος, η εξοικονόμηση ενέργειας και η ενίσχυση των τεχνολογικών υποδομών. 
· Η εξωστρέφεια της Οικονομίας μας.
Πιστεύουμε ότι η πολιτική αυτή οδηγεί στην αντιστροφή του αρνητικού επενδυτικού κλίματος και την εμπέδωση της αντίληψης ότι η χώρα αποτελεί μια ανταγωνιστική αγορά για την ανάπτυξη επενδύσεων ξένων και εγχώριων.

ΕΡ. 3: 
Με το νέο αναπτυξιακό νόμο ποιές τομές καθιερώνονται;

ΑΠ.:

1ον
Καταργείται η διάκριση, ανάμεσα σε νέες και παλαιές επιχειρήσεις, ώστε όλες τους να έχουν πρόσβαση στην παρεχόμενη δέσμη κινήτρων. Ο Ν.2601/98 δημιούργησε μία άδικη διάκριση των επιχειρήσεων σε νέους και παλιούς φορείς, με όριο την πενταετία από τη σύσταση της επιχείρησης, καταργώντας τα κεφαλαιακά κίνητρα και παρέχοντας μόνο φορολογικά κίνητρα στους παλιούς φορείς. Ο περιορισμός αυτός παραγνώρισε το γεγονός ότι η υποστήριξη των επιχειρήσεων πρέπει να είναι δίκαιη, συνεπής και διαχρονική. Επιπλέον, ο διαχωρισμός αυτός, σε συνδυασμό με την έλλειψη οποιουδήποτε κινήτρου για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, άφησε εκτός του Αναπτυξιακού τη μεγάλη πλειοψηφία των περίπου 710.000 ελληνικών επιχειρήσεων.

2ον
Αναμορφώνονται, ενισχύονται, γίνονται διαθέσιμα για όλους τα προϊσχύοντα κίνητρα και ταυτόχρονα θεσπίζονται νέα με σημαντικότερο τη θεσμοθέτηση της επιδότησης απασχόλησης. Η χρήση του κινήτρου αυτού μπορεί να αυξήσει το ενδιαφέρον για επενδύσεις έντασης εργασίας, να προσελκύσει το ενδιαφέρον για επενδύσεις που θα έχουν ως αποτέλεσμα σημαντική αύξηση των θέσεων εργασίας. Επίσης, για όσες επιχειρήσεις προτιμήσουν τα φορολογικά κίνητρα, παρέχονται αυξημένες φορολογικές απαλλαγές που φτάνουν έως το 100% του συνολικού ύψους της επένδυσης. 

Η αύξηση είναι ιδιαίτερα σημαντική για επενδύσεις στις περιοχές της Β΄ και Γ΄ ζώνης. Για παράδειγμα, μία μεταποιητική επιχείρηση που πραγματοποιεί επένδυση ύψους ενός εκατομ. ευρώ στο Νομό Δράμας, με το νέο αναπτυξιακό νόμο, απαλλάσσεται, για περίοδο 5 ετών, της υποχρέωσης καταβολής φόρου για ποσό ίσο με εκείνο της επένδυσης. Με το Ν.2601/98 , η απαλλαγή αφορούσε μόνο το 70% του συνολικού ποσού της επένδυσης, δηλαδή 700.000 ευρώ.  

3ον
Καθορίζεται ως μέγιστο ύψος ενίσχυσης, το 55%, με την πλήρη αξιοποίηση των περιθωρίων του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων και της δυνατότητας πρόσθετης ενίσχυσης για ΜΜΕ. Τα περιθώρια του Χάρτη εξαντλούνται ανεξάρτητα από το μέγεθος της επιχείρησης αν ληφθεί υπόψη το βασικό ποσοστό ενισχύσεων που καθορίζεται στην παράγραφο 1 του Άρθρου 4 και το επιπλέον 5% που παρέχεται για νεοϊδρυόμενες επιχειρήσεις, για επενδύσεις σε ΒΕΠΕ ή για επενδύσεις στον τομέα του τουρισμού. Με την προσθήκη του 15% για τις Μικρομεσαίες η συνολική επιχορήγηση μπορεί να φτάσει μέχρι και 55%. Έτσι, για παράδειγμα, μικρομεσαία επιχείρηση με μεταποιητική δραστηριότητα σε περιοχή Γ΄ ζώνης, αυξάνει την επιχορήγησή της έως και 20 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με την αντίστοιχη ενίσχυση του Ν. 2601/98.

	Με τον Ν.2601/98 τα ανώτατα όρια ενίσχυσης σε κάθε ζώνη/ περιοχή ανέρχονταν σε:
	Με τον Νέο Αναπτυξιακό Νόμο τα ανώτατα όρια ενίσχυσης σε κάθε ζώνη/ περιοχή μπορούν να ανέλθουν σε:

	Α΄ Ζώνη: 0%

Β΄ Ζώνη: 15%

Γ΄ Ζώνη: 30%

Δ΄ Ζώνη: 40%
	Α΄ Ζώνη: 10%

Β΄ Ζώνη: 28%

Γ΄ Ζώνη: 50%

Δ΄ Ζώνη: 55% 


4ον
Προωθείται η περιφερειακή ανάπτυξη με την παροχή επιπλέον 15 ποσοστιαίων μονάδων για μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια. Το 15% παρέχεται σε όλες τις περιπτώσεις σχεδίων που υλοποιούνται, είτε σε παραμεθόριους Νομούς, είτε σε Νομούς με κατά κεφαλήν ΑΕΠ αγοραστικής δύναμης χαμηλότερο ή ίσο με το 65% του Μέσου Όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σύμφωνα με τα οριστικά στοιχεία του 2001. Για τους υπόλοιπους Νομούς της Χώρας η επιπλέον ενίσχυση για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι 5%. Έτσι η μισή Ελλάδα απολαμβάνει κινήτρων που φθάνουν στο 50%-55%. 
5ον
Θεσμοθετούνται ειδικές κατηγορίες επενδυτικών σχεδίων με ελάχιστο ποσοστό ενίσχυσης για όλη την επικράτεια (από 30% έως 40%), συμπεριλαμβανομένης της Α΄ και Β΄ Ζώνης, με στόχο την υποστήριξη της καινοτομίας, των νέων τεχνολογιών, του περιβάλλοντος, της παραγωγής και εξοικονόμησης ενέργειας, της εφοδιαστικής αλυσίδας, της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. 

6ον
Διευρύνονται οι επιλέξιμες επενδυτικές δραστηριότητες και τα χρηματοδοτούμενα επενδυτικά σχέδια, καλύπτοντας και τους χώρους της πληροφορικής, των τηλεπικοινωνιών, των ευρυζωνικών δικτύων, των διαμετακομιστικών κέντρων και των υπηρεσιών υψηλής τεχνολογίας και των υπηρεσιών εφοδιαστικής αλυσίδας (logistics). Επίσης, εντάσσονται και επιλεγμένες εμπορικές δραστηριότητες, όπως είχαμε δεσμευτεί από την προεκλογική περίοδο και τίθενται ποιοτικές προδιαγραφές στις επενδύσεις τουρισμού με στόχο την προσέλκυση υψηλής ποιότητας τουρισμού. 

7ον
Μειώνεται το ποσοστό της Ίδιας Συμμετοχής από 40%, που ίσχυε, στο 25% του επενδυτικού σχεδίου. Με τον τρόπο αυτό, ενισχύονται κυρίως νέες επιχειρηματικές δραστηριότητες και φιλόδοξα επενδυτικά σχέδια, από νέους ανθρώπους, με χαμηλότερη δυνατότητα διάθεσης υψηλών κεφαλαίων.

8ον
 Μειώνεται το ελάχιστο ύψος του επενδυτικού σχεδίου στις 100.000 ευρώ, για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις και καθιερώνονται τα όρια για τις μικρές, τις μεσαίες και τις μεγάλες επιχειρήσεις σε 150.000, 250.000 και 500.000 ευρώ, αντίστοιχα. Καθορίζονται νέα ελάχιστα όρια επενδύσεων. 

9ον
Παρέχεται η δυνατότητα χρήσης, για την κάλυψη της Ίδιας Συμμετοχής, κεφαλαίων από εταιρείες επιχειρηματικών συμμετοχών (Venture Capital), διευκολύνοντας κατά βάση την προώθηση επενδυτικών σχεδίων από νέους επιχειρηματίες που δεν έχουν τα απαιτούμενα αρχικά κεφάλαια, αλλά έχουν έξυπνες επιχειρηματικές ιδέες. 

10ον
Τίθενται, για πρώτη φορά, περιορισμοί για τις επενδύσεις στην αλλοδαπή ώστε να εξασφαλιστεί η διατήρηση αντίστοιχων δραστηριοτήτων στην ελληνική επικράτεια. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος δεν επιτρέπει την υπαγωγή επενδύσεων στην αλλοδαπή, όταν η παραγωγική δραστηριότητα των επιχειρήσεων αυτών έχει ως συνέπεια τη μείωση της απασχόλησης και τη μείωση των εξαγωγών αντίστοιχων παραγωγικών δραστηριοτήτων του ίδιου φορέα στην Ελλάδα. Επιπλέον, δεν υπάγονται επιχειρήσεις που έχουν διακόψει ή μειώσει την επιχειρηματική δραστηριότητά τους την τελευταία τριετία, είτε αυτή ασκείται από τους ίδιους είτε από συνδεδεμένες επιχειρήσεις.
ΕΡ. 4:
Ποιές είναι οι δυνατότητες ενίσχυσης των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και ποιά κίνητρα δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας παρέχει;

ΑΠ:

Οι παρεχόμενες ενισχύσεις περιλαμβάνουν επιχορήγηση, επιδότηση χρηματοδοτικής μίσθωσης, φορολογική απαλλαγή και επιδότηση του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης. Καλύπτουν, δηλαδή, όλο το εύρος των σύγχρονων μέσων ενίσχυσης των επιχειρήσεων. Εξαντλούμε όλες τις δυνατότητες που μας παρέχει ο Χάρτης Περιφερειακών Ενισχύσεων που έχει εγκριθεί από την Ε.Ε. ώστε να μεγιστοποιήσουμε το ύψος των ενισχύσεων για τις επιχειρήσεις. 

Κεντρικός στόχος της αναπτυξιακής μας πολιτικής και ειδικότερα του Αναπτυξιακού νόμου είναι η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Δεν τρέφουμε βέβαια αυταπάτες. Το φαινόμενο της φυγής επιχειρήσεων σε χώρες με μικρότερο εργατικό κόστος που παρατηρείται τα τελευταία χρόνια σηματοδοτεί μια σοβαρή εξέλιξη που δεν μπορεί να αγνοείται. Το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της ελληνικής οικονομίας δεν είναι πια το χαμηλό κόστος εργασίας όπως συνέβαινε τις τελευταίες δεκαετίες. 

Το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα πρέπει να αναζητηθεί στο υψηλού μορφωτικού επιπέδου, καλύτερα καταρτισμένο και εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό που μπορεί να μετατρέπει τις νέες τεχνολογίες σε επιτυχημένες επιχειρηματικές ιδέες. Να σας πω ένα παράδειγμα: 

Μια τυπική επένδυση επιχείρησης ανάπτυξης λογισμικού ύψους 100.000 € περιλαμβάνει πάγια που αφορούν εξοπλισμό και λογισμικό (Servers, αρκετούς υπολογιστές, άδειες λογισμικού για ανάπτυξη εφαρμογών κλπ). Αν επιλεγεί η επιχορήγηση των παγίων το όφελος για την επιχείρηση είναι (στην περίπτωση που η επένδυση γίνεται από νέα επιχείρηση στους νομούς Καρδίτσας ή Τρικάλων) 55.000 €

Για την αποτελεσματική χρήση των αποκτηθέντων παγίων αλλά και για την κύρια δραστηριότητα της επιχείρησης απαιτείται εξειδικευμένο προσωπικό (προγραμματιστές).  Μια μετριοπαθής εκτίμηση είναι η πρόσληψη τουλάχιστον 4 νέων προγραμματιστών με μηνιαίο κόστος κάθε εργαζόμενου περίπου 1.500 € (που είναι μια μετριοπαθής εκτίμηση αν συνεκτιμηθεί η ειδικότητα των νέων εργαζομένων). Το συνολικό κόστος εργασίας για μια διετία είναι περίπου 144.000 € και το όφελος για την επιχείρηση από την επιδότηση (με 55%) της δημιουργούμενης απασχόλησης είναι περίπου 79.000 €.

Αν η ίδια επένδυση γίνει στους Νομούς Λάρισας ή Μαγνησίας στην περίπτωση της άμεσης επιχορήγησης το ποσοστό ενίσχυσης διαμορφώνεται στο 45% με αντίστοιχο όφελος για τον επενδυτή 45.000 €. Στην περίπτωση της επιδότησης της δημιουργούμενης απασχόλησης το ποσοστό ενίσχυσης διαμορφώνεται στο 45% με αντίστοιχο όφελος για τον επενδυτή περίπου 65.000 €. 

Είναι προφανές ότι κλάδοι έντασης εργασίας και έντασης γνώσης θα επιλέξουν την επιδότηση απασχόλησης 

Αν η επιδότηση της δημιουργούμενης απασχόλησης συγκριθεί με το παλαιό κίνητρο που συνέδεε το ύψος της επιχορήγησης με τις δημιουργούμενες θέσεις εργασίας διαπιστώνεται ότι, ενώ τώρα δημιουργείται ισχυρό κίνητρο για την πρόσληψη εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού σε κλάδους έντασης τεχνολογίας, η προηγούμενη ρύθμιση οδηγούσε είτε στην πρόσληψη χαμηλά αμειβόμενου μη εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού είτε στον περιορισμό των επενδύσεων έντασης τεχνολογίας.
ΕΡ. 5 : 
Ποιό είναι το ανώτατο ποσοστό επιχορήγησης της επένδυσης και ποιοί θα αξιολογούν τα επενδυτικά σχέδια;

ΑΠ. : 
Το ανώτατο ποσοστό ενίσχυσης καθορίζεται σε 55% του κόστους του επενδυτικού σχεδίου. Το ποσοστό ενίσχυσης καθορίζεται ανάλογα με το είδος της επένδυσης, το μέγεθος της επιχείρησης και την περιοχή στην οποία γίνεται η επένδυση.

Η αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων γίνεται από τις υπηρεσίες στις οποίες υποβάλλονται οι προτάσεις. Ως γνωστόν προτάσεις στο πλαίσιο του Αναπτυξιακού μπορεί να υποβληθούν στην Περιφέρεια (για επενδυτικά σχέδια ύψους μικρότερου των 2,1 εκατομμυρίων  ΕΥΡΩ) στην Κεντρική υπηρεσία του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών (για επενδυτικά σχέδια ύψους πάνω των 2,1 εκατομμύρια  ΕΥΡΩ)  και στο Υπουργείο Ανάπτυξης (για ειδικά επενδυτικά σχέδια που αφορούν ποιότητα, καινοτομία, logistics, περιβαλλοντικά φιλική τεχνολογία εργαστήρια παροχής υπηρεσιών ποιότητας, εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων ανεξάρτητα από το ύψος επένδυσης). 

Μια από τις νέες ρυθμίσεις του νόμου είναι ότι από την υποβολή της πρότασης η αρμόδια υπηρεσία έχει αποκλειστική προθεσμία 2 μηνών μέχρι την έκδοση της απόφασης υπαγωγής ή την απόρριψη της πρότασης. Στην περίπτωση, που η πληθώρα των προτάσεων καταστήσει δύσκολη για την υπηρεσία την έγκαιρη αξιολόγηση, υπάρχει η δυνατότητα να ανατεθεί σε εξωτερικούς αξιολογητές. Σε κάθε περίπτωση όμως τον τελικό λόγο έχει η αρμόδια υπηρεσία η οποία εισηγείται την απόρριψη ή μη της πρότασης στην αρμόδια Γνωμοδοτική Επιτροπή. 

ΕΡ. 6 : 
Πόσο θα ευεργετηθεί η Περιφέρεια Θεσσαλίας και ο Νομός Λάρισας ειδικότερα από την εφαρμογή του νέου Αναπτυξιακού Νόμου;
ΑΠ. : 
Ο αναπτυξιακός νόμος πραγματικά φέρνει την ώρα της ελληνικής περιφέρειας. Σηματοδοτεί τη στροφή του ενδιαφέροντος στην ξεχασμένη περιφέρεια για να δώσει το στίγμα αυτών που οφείλει η κυβέρνηση να κάνει για την ελληνική περιφέρεια.

Εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Επιχειρούμε για πρώτη φορά μια συνολική παρέμβαση για να χτίσουμε μια Ελλάδα ανταγωνιστική με ποιότητα παντού. Επιλέξαμε να κάνουμε κοινωνούς αυτής της προσπάθειας και των αποτελεσμάτων της όλους τους Έλληνες. Για το λόγο αυτό διαβαθμίσαμε τα κίνητρα των επενδύσεων με γνώμονα την Αναπτυξιακή κατάσταση κάθε Νομού της χώρας και τα μεγιστοποιήσαμε για τους ξεχασμένους Νομούς που παρουσιάζουν σημαντική υστέρηση σε σχέση με τις Ευρωπαϊκές περιφέρειες.

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις στους νομούς Τρικάλων και Καρδίτσας ενισχύονται με επιπλέον 15%. Σας δίνω ένα πίνακα που παρουσιάζει τα ποσοστά επιχορήγησης για μικρομεσαίες επιχειρήσεις είτε νέες είτε εγκατεστημένες σε ΒΕΠΕ.

	Κατηγορία Επένδυσης
	Λάρισα
	Μαγνησία
	Καρδίτσα
	Τρίκαλα

	Κατηγορία 1
	40
	40
	50
	50

	Κατηγορία 2
	35
	35
	45
	45

	Κατηγορία 3
	45
	45
	55
	55

	Κατηγορία 4
	45
	45
	55
	55

	Κατηγορία 5
	35
	35
	35
	35


Η Κατηγορία 1 περιλαμβάνει επενδύσεις μεταποιητικών επιχειρήσεων.

Η Κατηγορία 2 περιλαμβάνει επενδύσεις ίδρυσης ή επέκτασης ξενοδοχειακών μονάδων τουλάχιστον τριών αστέρων (3*).

Η Κατηγορία 3 περιλαμβάνει επενδυτικά σχέδια για τη δημιουργία σταθμών ιδιωτικής χρήσης επιβατικών αυτοκινήτων τουλάχιστον 40 θέσεων. 

Η Κατηγορία 4 περιλαμβάνει ειδικά επενδυτικά σχέδια που αφορούν ποιότητα, καινοτομία, logistics, περιβαλλοντικά φιλική τεχνολογία εργαστήρια παροχής υπηρεσιών ποιότητας, εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων, ολοκληρωμένο εκσυγχρονισμό ξενοδοχειακών μονάδων κλπ.

Η Κατηγορία 5 περιλαμβάνει ολοκληρωμένα πολυετή επιχειρηματικά σχέδια μεταποιητικών μεταλλευτικών επιχειρήσεων και επιχειρήσεων ανάπτυξης λογισμικού.

ΕΡ. 7 : 
Αν και η στάση των κοινωνικών και παραγωγικών εταίρων απέναντι στο Νόμο ήταν -σε γενικές γραμμές- θετική πόσο σας προβληματίζει η θέση της αντιπολίτευσης ότι δεν θα υπάρχουν οι αναγκαίοι πόροι για τη στήριξη του νόμου;
ΑΠ. : 
Αυτό που έχει σημασία στην Οικονομία και στην πολιτική είναι η θετική αποδοχή, στάση και στήριξη των παραγωγικών και κοινωνικών εταίρων. Και αυτά σήμερα είναι δεδομένα. Η Αξιωματική Αντιπολίτευση φέρει τεράστια ευθύνη γιατί κυβερνώντας σχεδόν μια 20ετία άφησε τη χώρα χωρίς τις επιβεβλημένες διαρθρωτικές αλλαγές. Καλλιέργησε την αντίληψη της ελάσσονος προσπάθειας, του κομματισμού των πάντων και εγκατέλειψε την ελληνική περιφέρεια. 

Η Αξιωματική Αντιπολίτευση όταν είχε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου άφησε τη χώρα σχεδόν για 5 χρόνια χωρίς αναπτυξιακό νόμο και προσπαθεί να μετατραπεί σε καταγγέλουσα, ενώ είναι καταγγελλόμενη και φέρει αρνητικό ιστορικό βάρος για τα χρέη και το βάρος που μας κληρονόμησε. Τώρα κάνει και νέο πολιτικό λάθος. Κάνει αντιπολίτευση για την αντιπολίτευση.  Επέλεξε τη στείρα άρνηση. Και αυτό το αντιλαμβάνεται η κοινωνία το βλέπουν καθαρά οι πολίτες.
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