Συνέντευξη Υπουργού Ανάπτυξης κ. Δ. ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα  «ΤΥΠΟΣ Προαστίων»

Ερ:
Πιστεύετε ότι τα μέχρι τώρα πεπραγμένα της Κυβέρνησης έχουν ικανοποιήσει σε μεγάλο βαθμό τα αιτήματα του κόσμου και κατά πόσο θεωρείτε ότι υπάρχει συνεπής υλοποίηση των προεκλογικών εξαγγελιών στην καθημερινή πρακτική του κάθε πολίτη ;

Απ:       Ουδέποτε μια Κυβέρνηση εκλήθη να αντιμετωπίσει τόσο πολλά, τόσο σοβαρά και τόσο κρίσιμα ζητήματα, σε τόσο μικρά χρονικά περιθώρια. Και ουδέποτε, κατά τα τελευταία χρόνια, μια Κυβέρνηση παρήγαγε τόσο σημαντικό έργο σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα. Γι’ αυτό να είστε απόλυτα σίγουροι. Δεν θα πούμε ότι  μας αρκούν αυτά που έγιναν ή γίνονται. Συνεχίζουμε με νέους ρυθμούς και νέα δυναμική, πιστοί στις δεσμεύσεις που έχουμε αναλάβει. Έχουμε αναπτύξει συγκεκριμένες θέσεις από τον καιρό που βρισκόμασταν στη θέση της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Και τις θέσεις αυτές δεν τις εγκαταλείπουμε. Δεν τις αλλάζουμε. Όλα όσα έχουμε πει ισχύουν στο ακέραιο και υλοποιούνται το ένα μετά το άλλο. 

Ερ: Λέτε ότι «ουδέποτε μια κυβέρνηση αντιμετώπισε τόσα πολλά και....»

Απ:      Αντιμετωπίσαμε με απόλυτη επιτυχία, τις μεγάλες εκκρεμότητες στην Ολυμπιακή προετοιμασία και διοργανώσαμε, όλοι μαζί οι Έλληνες, τους πιο επιτυχημένους Αγώνες στη νεότερη ιστορία τους. Η αλήθεια είναι ότι αλλάξαμε ρυθμούς, αλλάξαμε ταχύτητα. Βεβαίως δεν είμαστε ικανοποιημένοι από την κατάσταση που υπάρχει στον Τόπο μας. Δεν εφησυχάζουμε. Δεν δέχομαι, όμως, τους ισχυρισμούς που διατυπώνονται  από το σύστημα της υποκρισίας. Χειριστήκαμε, επίσης, με επιτυχία μια ιδιαίτερα κρίσιμη φάση του Κυπριακού. Δώσαμε λύσεις σε πολύ σοβαρά προβλήματα που ούτε καν τολμούσε να προσεγγίσει η προηγούμενη Κυβέρνηση, όπως, για παράδειγμα, το πρόβλημα με τα πανωτόκια. Προωθήσαμε σημαντικές παρεμβάσεις για την εφαρμογή μιας νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής.
Ερ: Ποιές αλλαγές εννοείτε; 

Απ:    Αναφέρομαι τόσο στο σχέδιο μιας ήπιας δημοσιονομικής προσαρμογής, όσο και –κυρίως μάλιστα- στο σχέδιο δημιουργίας νέου επενδυτικού περιβάλλοντος, το νέο φορολογικό σύστημα, το νέο αναπτυξιακό νόμο, την προώθηση νέου θεσμικού πλαισίου για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων που περιορίζει σημαντικά τη γραφειοκρατία και καταλήγει στη δημιουργία υπηρεσιών μιας στάσης. Και αυτό είναι ένα σημαντικό βήμα στο στρατηγικό άξονα της πολιτικής μας για την επανίδρυση του κράτους. Δημιουργεί μια νέα σχέση πολίτη-κράτους, και συμβάλλει δραστικά στον περιορισμό των φαινομένων διαφθοράς.

Ερ: Είστε ικανοποιημένος από την απόδοση του κυβερνητικού έργου: 
Απ:       Από το γενικό σχεδιασμό μιας πολιτικής μέχρι την εξειδίκευσή της και από τη δημιουργία των νομικών και θεσμικών προϋποθέσεων υλοποίησής της μέχρι την εφαρμογή και ακόμη περισσότερο την απόδοσή της υπάρχει πάντα μία σημαντική χρονικά απόσταση. Αυτή την απόσταση δεν έχουμε ακόμη διανύσει ώστε η ελληνική κοινωνία να εισπράξει τους καρπούς της πολιτικής μας. Μην ξεχνάτε ότι η κατάσταση της οικονομίας που παραλάβαμε, όπως συγκεκριμένα επισήμανε ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής στην πρόσφατη ομιλία του, ήταν πολύ χειρότερη και από αυτή που εμείς εκτιμούσαμε προεκλογικά. Η ανακοπή και αναστροφή της κατρακύλας της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας δεν είναι μία εύκολη υπόθεση και, κυρίως, δεν είναι μία υπόθεση μερικών εβδομάδων ή λίγων μηνών, καθώς είναι αποτέλεσμα μιας πολυετούς ελλειμματικής και προβληματικής πολιτικής. Τη συνέπεια στην υλοποίηση των προεκλογικών εξαγγελιών θα κρίνει ο κόσμος στη διάρκεια του συνόλου της Διακυβέρνησης Καραμανλή και όχι στον πρώτο χρόνο της. Σίγουρα, όμως, έχει γίνει σημαντικό έργο σε όλους τους τομείς. Κι έχει γίνει προετοιμασία για νέα μεγάλα βήματα στο αμέσως επόμενο διάστημα. 

Ερ: Δίνετε ιδιαίτερη έμφαση στη σύγκρουση με τη διαφθορά. Πιστεύετε ότι αν υπάρξουν απλά αποτελέσματα; 
Απ:    Σας υπενθυμίζω ότι με το πρώτο νομοσχέδιο που καταθέσαμε στη Βουλή, τον πρώτο νόμο του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης, μετατρέψαμε την απιστία περί την υπηρεσία από πλημμέλημα σε κακούργημα. Το ακριβώς αντίθετο είχε κάνει το ΠΑΣΟΚ. Δίνουμε, λοιπόν, από την πρώτη στιγμή το στίγμα της πορείας μας. Στη συνέχεια καταργήσαμε (όπως ακριβώς είχαμε δεσμευθεί) το λεγόμενο «μαθηματικό τύπο» και επαναφέραμε το σύστημα του απόλυτου μειοδοτικού διαγωνισμού. Και βέβαια δεν σταματούμε εδώ. Αλλάζουμε το σύστημα προμηθειών του Δημοσίου. Παράλληλα, όλα τα υπουργεία προχωρούμε σε σειρά μέτρων για να περιορίσουμε τη γραφειοκρατία που, πέρα από το κόστος σε χρόνο και χρήμα, ευνοεί την ανάπτυξη φαινομένων διαφθοράς. 

 Η αλήθεια είναι ότι αλλάξαμε ρυθμούς, αλλάξαμε ταχύτητα. Βεβαίως δεν είμαστε ικανοποιημένοι από την κατάσταση που υπάρχει στον Τόπο μας. Δεν εφησυχάζουμε. Δεν δέχομαι, όμως, τους ισχυρισμούς που διατυπώνονται  από το σύστημα της υποκρισίας.
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