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1. 
Ποια είναι τα συγκεκριμένα οφέλη που αναμένετε να προκύψουν στην Οικονομία από την πολιτική των Μεταρρυθμίσεων;
Είναι γεγονός ότι σημαντικές καθυστερήσεις στην προώθηση διαρθρωτικών αλλαγών και η έλλειψη σύγχρονης αναπτυξιακής πολιτικής, κατέστησαν την Ελλάδα, σε πολλούς τομείς, ουραγό μεταξύ των εταίρων της. Γεγονός επίσης είναι ότι είχαμε να αντιμετωπίσουμε ένα μεγάλο δημοσιονομικό έλλειμμα και δυστυχώς ένα πολύ υψηλό δημόσιο χρέος. Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις που προωθούμε κινούνται σε δύο άξονες. Πρώτον την επανίδρυση του κράτους και δεύτερον την ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Στόχος μας δηλαδή είναι να δημιουργήσουμε ένα κράτος κοντά στον πολίτη. Ένα κράτος αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Κράτος πραγματικά κοινωνικό. Και δεύτερον να θεμελιώσουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Για το σκοπό αυτό:

Μειώνουμε τους φορολογικούς συντελεστές έως και 10 ποσοστιαίες μονάδες σε διάστημα τριών ετών. Προσφέρουμε αυξημένα οικονομικά κίνητρα με το νέο αναπτυξιακό νόμο αφού το ποσοστό της επιχορήγησης επιχειρήσεων φθάνει έως και το 55%. Θεσμοθετούμε νόμους, για τις Συμπράξεις Δημόσιου-Ιδιωτικού Τομέα και για την απλούστευση της αδειοδοτικής διαδικασίας για όλες τις επιχειρήσεις. Απελευθερώνουμε τις αγορές ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου. Προωθούμε πολιτικές για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Αναθεωρούμε την Επιμελητηριακή νομοθεσία για την παροχή «υπηρεσιών μιας στάσης» από τα Επιμελητήρια.  Αναμορφώνουμε το πτωχευτικό δίκαιο. Καταρτίζουμε Χωροταξικό Σχέδιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), τον τουρισμό, τη βιομηχανία. Χρηματοδοτούμε, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» επενδύσεις για…

· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των νέων και των γυναικών.

· Την αξιοποίηση της έρευνας και των νέων τεχνολογιών. 

· Την οργάνωση Βιομηχανικών Περιοχών. 

· Τη χρηματοδότηση Πολύ Μικρών, Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων, σχεδόν, όλων των κλάδων της οικονομίας.

· Επισημαίνω ότι για πρώτη φορά, χρηματοδοτούνται από το ΕΠΑΝ και από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης επιχειρήσεις του εμπορικού τομέα και του τομέα της παροχής υπηρεσιών.  

2. 
Αν και το 2005 είναι μετα-ολυμπιακή χρονιά, η ανάπτυξη δεν έχει υποχωρήσει στο μέγεθος που όλοι ανέμεναν. Παραμένει, πάντως, σε χαμηλά επίπεδα, τουλάχιστον χαμηλότερα από αυτά που προσδοκούσε η ελληνική κυβέρνηση. Πως σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε την κατάσταση που διαμορφώνεται; 

Πρώτ’ απ’ όλα ας μη διαφεύγει κανενός ότι έχουμε τους υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης σ’ ολόκληρη την Ευρώπη. Δεύτερον έχουμε ανάπτυξη που πράγματι υπολείπεται κατ’ ελάχιστον της αρχικής πρόβλεψής μας, αλλά είναι πολύ υψηλότερη από τις προβλέψεις διεθνών οργανισμών. Έρχομαι τώρα στην επισήμανσή σας ότι το 2005 είναι η πρώτη μετα-ολυμπιακή χρονιά.

Είναι ξεκάθαρο ότι για μεγάλες οικονομίες (όπως των ΗΠΑ), οι οικονομικές επιπτώσεις από τη φιλοξενία των Ολυμπιακών Αγώνων εντοπίζονται κυρίως σε περιφερειακό επίπεδο και όχι σε εθνικό. Για μια χώρα (όπως η Ελλάδα) είναι πιθανότερο οι επιπτώσεις να εκτείνονται σε εθνικό επίπεδο. Το ενδιαφέρον παγκοσμίως για τις οικονομικές επιπτώσεις των Ολυμπιακών Αγώνων έγινε εντονότερο μετά την εμπειρία του Μόντρεαλ (1976). Η καναδική πόλη παρουσίασε μεγάλο έλλειμμα μετά τους Αγώνες καθώς χρηματοδοτήθηκαν αποκλειστικά με δημόσια κεφάλαια και οι πολίτες πληρώνουν ακόμα και σήμερα συμπληρωματικούς φόρους. Αντίθετα στο Λος Άντζελες (όπου οι Αγώνες χρηματοδοτήθηκαν αποκλειστικά από τον ιδιωτικό τομέα), δημιούργησαν πλεόνασμα. Όμως εκεί δεν δημιουργήθηκε καμία υποδομή στην πόλη. Σήμερα στην Ελλάδα αξιοποιούμε όλη τη γνώση και εμπειρία για να πετύχουμε το καλύτερο μετα-ολυμπιακό αποτέλεσμα. Η υλική και άϋλη κληρονομιά εγγυάται την επιτυχία.

Παράλληλα, προωθήθηκαν πολιτικές για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και την εξασφάλιση της βιώσιμης ανάπτυξης. Η απόφαση του Πρωθυπουργού για την κήρυξη του 2005 ως Έτους Ανταγωνιστικότητας, σηματοδότησε τη χάραξη και την εφαρμογή συντονισμένης, μακρόπνοης εθνικής στρατηγικής για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Ήταν το εναρκτήριο λάκτισμα μιας διαρκούς προσπάθειας, που πρόκειται να αποτελέσει βασικό και μόνιμο γνώρισμα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής, για την Ελλάδα του 2010 και πέρα. Για μια Ελλάδα που ξεχωρίζει.

3. 
Πώς φαντάζεστε το ρόλο της Ελλάδας στο μέλλον; Μπορεί να εξελιχθεί σε περιφερειακή δύναμη; 

Ήδη, προχωρούμε στη μετατροπή της Βορείου Ελλάδος σε ενεργειακό κόμβο της ευρύτερης περιοχής. Υλοποιούμε μια σειρά πολυσήμαντων ενεργειακών έργων. Το πρώτο από τα έργα αυτά είναι η κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου, τα εγκαίνια του οποίου πραγματοποιήθηκαν  από τους πρωθυπουργούς της Ελλάδας και της Τουρκίας Κώστα Καραμανλή και Ταγίπ Ερντογάν. 
Το δεύτερο είναι ο Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου. Το έργο αυτό στηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως άμεσης προτεραιότητας και υποστηρίζεται από τις κυβερνήσεις της Ιταλίας και της Ελλάδας. Και τα δύο είναι έργα τεράστιας οικονομικής και γεωστρατηγικής σημασίας. Με την ολοκλήρωση της κατασκευής τους δημιουργείται μια νέα βασική διέξοδος για τη μεταφορά φυσικού αερίου από την Ανατολή, και συγκεκριμένα από την περιοχή της Κασπίας, προς τις αγορές της Δυτικής Ευρώπης. 

Το τρίτο πολυσήμαντο ενεργειακό έργο είναι ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Ήδη, υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ των κυβερνήσεων της Ελλάδας, της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για την υποστήριξη της κατασκευής του έργου. 

Στόχος όλων των παραπάνω έργων είναι να γίνει η χώρα μας ενεργειακός κόμβος στη Ν. Α. Ευρώπη, αλλά και κέντρο Διαχείρισης και Διανομής ενέργειας. Ιδιαίτερη σημασία αποδίδουμε στη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας της Ν.Α. Ευρώπης. Η ιδρυτική Συνθήκη υπογράφεται αυτό το μήνα στην Αθήνα. Δημιουργείται, μια νέα ισχυρή περιφερειακή, ολοκληρωμένη, ενεργειακή αγορά που καλύπτει τους τομείς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, με μεγάλα οφέλη για τις χώρες, τις επιχειρήσεις και τους καταναλωτές. 
4. 
Η ελεύθερη ενεργειακή αγορά που διαμορφώνεται προσφέρεται για ασφαλείς επενδύσεις στον τομέα αυτόν;
Ασφαλώς. Υπογραμμίζω στο σημείο αυτό ότι σύντομα ολοκληρώνεται η απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, και παράλληλα δημιουργείται νέο πλαίσιο για την προώθηση της αξιοποίησης των Α.Π.Ε. στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας. Το περιβάλλον αυτό αναμένεται να προσελκύσει μεγάλης κλίμακας επενδύσεις στον τομέα της ενέργειας, τόσο από το εσωτερικό, όσο και από το εξωτερικό. Ήδη υπάρχει έντονο ενδιαφέρον.

Μέσα στις επόμενες ημέρες, καταθέτουμε για συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή τα νομοσχέδια για το νέο θεσμικό πλαίσιο που θα διέπει τις αγορές της ηλεκτρικής ενέργειας και του φυσικού αερίου στη χώρα μας. Με την ψήφισή τους, τίθενται, ουσιαστικά, οι βάσεις για τη δημιουργία μιας απελευθερωμένης αγοράς ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και την εισαγωγή νέων παικτών στις αγορές αυτές. 

Στο πλαίσιο της απελευθερωμένης αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, μεταξύ άλλων, θεσπίζεται η ελεύθερη επιλογή προμηθευτή στους καταναλωτές και παρέχεται σε ιδιώτες η δυνατότητα της κατασκευής και εκμετάλλευσης νέων μονάδων παραγωγής ηλεκτρισμού, καθώς και δραστηριοποίησης νέων προμηθευτών ηλεκτρικής ενέργειας. 

Παράλληλα, στη νέα απελευθερωμένη αγορά του φυσικού αερίου δίνεται το δικαίωμα δραστηριοποίησης στο χώρο της προμήθειας και της διανομής φυσικού αερίου, σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα.

5. 
Οι τεχνολογικές επενδύσεις είναι η σύγχρονη πρόσκληση για την ανάπτυξη μιας Οικονομίας;
Σε συνθήκες έντονου ανταγωνισμού, όπως αυτές που βιώνουμε, οι τεχνολογικές επενδύσεις αποτελούν μονόδρομο για κάθε οικονομία. Οι επενδύσεις αυτές προσδίδουν υψηλή προστιθέμενη αξία σε καινοτομικά προϊόντα και υπηρεσίες που θα πρέπει να ανταγωνισθούν αντίστοιχα προϊόντα  και υπηρεσίες άλλων προηγμένων τεχνολογικά χωρών. Μόνο τα προϊόντα και οι υπηρεσίες  με τεχνολογικά υψηλή προστιθέμενη αξία θα αποκτήσουν σημαντικό μερίδιο αγοράς. Η Ελλάδα ανταποκρίνεται στην πρόκληση αυτή χρηματοδοτώντας δράσεις μέσω των Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης και του νέου αναπτυξιακού νόμου που στοχεύουν στην υλοποίηση τεχνολογικών επενδύσεων και επενδύσεων έντασης γνώσης.   

6. 
Ποιες είναι οι δυνατότητες τις χώρας που πιστεύετε ότι έχουν μείνει αναξιοποίητες; Πως μπορείτε να τις αξιοποιήσετε;

Στόχος μας είναι να αξιοποιήσουμε τα μεγάλα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα, όπως είναι:

1ο 
Η γεωγραφική θέση της χώρας μας στο σταυροδρόμι μεταξύ της αναπτυσσόμενης Ευρώπης, της Ν.Α. Ευρώπης και των Βαλκανίων.

2ο 
Ο υψηλός ρυθμός ανάπτυξης και η οικονομική σταθερότητα. 

3ο 
Οι μεγάλες ικανότητες του ανθρώπινου δυναμικού μας, αλλά και ο ενεργητικός ρόλος της ελληνικής ομογένειας.

4ο 
Ο πολιτισμικός και φυσικός πλούτος της χώρας μας, που αποτελεί μια πανίσχυρη βάση για την αναβάθμιση και την επέκταση της Τουριστικής βιομηχανίας μας. 

5ο 
Το παγκόσμιο ειδικό βάρος της Ελληνικής Ναυτιλίας.

6ο 
Η παραγωγή επώνυμων αγροτικών προϊόντων και τη διάθεσή τους στις διεθνείς αγορές.


7ο 
Τέλος, όραμά μας είναι να ενισχυθεί σημαντικά η θέση της Ελλάδας στο χώρο της εκπαίδευσης και να κερδίσει η Χώρα διεθνή ακαδημαϊκή αναγνωρισιμότητα. 

7. 
Ποιά κίνητρα δίδονται για την προσέλκυση επενδύσεων από την Ομογένεια;
Η Ελλάδα λόγω της γεωγραφικής θέσης της αλλά και έχοντας την ιδιότητα κράτους-μέλους της Ε.Ε. μπορεί και φιλοδοξεί να διαδραματίσει ένα εξαιρετικά σημαντικό ρόλο στην προσπάθεια για την ανάπτυξη και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στην Ε.Ε. και στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Οι ομογενείς μας μπορούν πλέον να είναι βέβαιοι ότι διαμορφώνεται στην Πατρίδα μας ένα νέο περιβάλλον για επενδύσεις σ’ ολόκληρη τη Χώρα, χωρίς τις γραφειοκρατικές διαδικασίες του παρελθόντος. Υπάρχει παράλληλα ένα νέο πλαίσιο για συμπράξεις ιδιώτη με το δημόσιο. Υπάρχουν σε εξέλιξη διαγωνισμοί για την αξιοποίηση των ολυμπιακών και των τουριστικών ακινήτων. Υπάρχουν σχέδια για την αξιοποίηση των ακινήτων του Δημοσίου στα λιμάνια και αλλού.

Υπάρχουν μεγάλες ευκαιρίες για επενδύσεις σε πολλούς και ενδιαφέροντες τομείς: 

· Στο ναυπηγοεπισκευαστικό τομέα.

· Στην ανάπτυξη νέων υποδομών και logistics στα μεγάλα λιμάνια της Χώρας.

· Στην αξιοποίηση των Ολυμπιακών υποδομών. 

· Στις ιδιωτικοποιήσεις.

· Στον τουριστικό τομέα. 

· Στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τις ενεργειακές υποδομές, τις τηλεπικοινωνίες.

· Στην αγροτοβιομηχανία, την τυποποίηση και τη μεταποίηση, την επεξεργασία και τη συσκευασία τροφίμων.

· Στην κλωστοϋφαντουργία, τα είδη ένδυσης και τα φάρμακα.

Με μια φράση δημιουργούνται νέες ευκαιρίες σε όλες τις αγορές.

8. 
Κατά την παραμονή σας στις ΗΠΑ, θα συναντηθείτε με ομογενειακούς παράγοντες;

Έχω προγραμματίσει να συναντηθώ με μέλη της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Νέας Υόρκης και του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου. Επίσης, στο πλαίσιο των εγκαινίων του υποκαταστήματος Mastic Spa και του Συμποσίου, που διοργανώνεται στο Σικάγο θα συναντηθώ με περισσότερους συμπατριώτες μας. Χρωστάμε πολλά στην Ομογένεια, ειδικά της Αμερικής, και θα επιδιώξω κατά τη σύντομη επίσκεψή μου να συναντήσω πολλούς ομογενείς και να συνομιλήσω μαζί τους.

9. 
Η μαστίχα Χίου έχει πραγματοποιήσει εντυπωσιακά ανοίγματα στην εσωτερική και διεθνή αγορά, πρόσφατα δε και στο Σικάγο. Το θεωρείτε ως δείγμα μιας νέας εποχής στο εξαγωγικό εμπόριο της Ελλάδος;

Ναι, πιστεύω ότι είναι απολύτως ενδεικτικό. Η μαστίχα Χίου χαρακτηρίζεται από μια μοναδικότητα Είναι ένα προϊόν που μόνο στη Χίο μπορεί να  συναντηθεί. Είναι διεθνώς αναγνωρισμένη για την εξαιρετική της ποιότητα και η παραγωγή και η εμπορία των προϊόντων μαστίχας αποτελεί έναν από τους πλέον αναπτυσσόμενους και εξωστρεφείς κλάδους της ελληνικής Οικονομίας. Οι εταιρίες οι οποίες δραστηριοποιούνται σε αυτόν τον κλάδο, έχουν καταφέρει να επεκτείνουν με επιτυχία τις πωλήσεις των προϊόντων τους στις αγορές της Ευρώπης, των Η.Π.Α. και της Ασίας με αποτέλεσμα σταδιακά ολοένα και μεγαλύτερο κομμάτι του κύκλου εργασιών τους να προέρχεται από τις αγορές του εξωτερικού. Το εξαγωγικό εμπόριο της Ελλάδας μπαίνει σε μια νέα εποχή που βασίζεται στην ποιότητα και στην υπεραξία των προϊόντων. Παράλληλα, υπάρχει μια πληθώρα μοναδικών ελληνικών προϊόντων τα οποία με την κατάλληλη επιχειρηματική στήριξη και με σωστές στρατηγικές marketing μπορούν να αλλάξουν την πορεία του ελληνικού εμπορίου. Στόχος μας είναι το ελληνικό προϊόν να ταυτιστεί με την έννοια της ποιότητας στη συνείδηση του καταναλωτή παγκοσμίως. Η επιτυχία των προϊόντων μαστίχας αποτελεί ένα χαρακτηριστικό δείγμα  του νέου εμπορικού ελληνικού εξαγωγικού προσανατολισμού. 

10.
Ποιες είναι οι σχέσεις της ελληνικής φαρμακοβιομηχανίας με την αντίστοιχη των ΗΠΑ;

Η συνεργασία της Ελληνικής με την Αμερικανική φαρμακοβιομηχανία είναι σημαντική και έχει πολλές δυνατότητες να διευρυνθεί περισσότερο.

Οι μεγαλύτερες φαρμακευτικές εταιρείες στην Ελλάδα είναι αμερικανικές και ορισμένες αντιπροσωπεύονται από ελληνικές φαρμακοβιομηχανίες. Σημαντικό μέρος της έρευνας και ανάπτυξης νέων φαρμάκων γίνεται από αμερικανικές εταιρείες και στην Ελλάδα με μορφή κλινικών μελετών. Ελληνικές εταιρείες συνεργάζονται με αμερικανικά εργαστήρια φαρμακευτικής έρευνας. Αμερικανικά φάρμακα έχουν εκχωρηθεί σε ελληνικές εταιρείες προς εκμετάλλευση. Ακόμη και ελληνική εταιρεία έχει δικό της εργαστήριο έρευνας και ανάπτυξης στις Ηνωμένες Πολιτείες.

Δεν θα μπορούσε να είναι διαφορετικά. Ο φαρμακευτικός τομέας είναι από τους πλέον παγκοσμιοποιημένους.

Επιπλέον, με νόμο που πρόκειται να ψηφιστεί σύντομα από την ελληνική Βουλή αίρονται πλήθος αντικινήτρων για την παραγωγή φαρμάκων στην Ελλάδα, γεγονός που μαζί με την ύπαρξη του νέου αναπτυξιακού νόμου και το υψηλού επιπέδου εξειδίκευσης ανθρώπινο δυναμικό στη χώρα μας, καθιστά την Ελλάδα ιδανική χώρα για συνεργασίες σε όλους τους τομείς της βιομηχανίας φαρμάκων: έρευνα και ανάπτυξη, εξέλιξη, παραγωγή. Τέλος, χάρη στην κομβική γεωγραφική της θέση, η χώρα μας μπορεί να λειτουργήσει ως στρατηγείο επιχειρήσεων για την Ε.Ε., τα Βαλκάνια, τον Εύξεινο Πόντο, αλλά και τη Μέση Ανατολή και για τον τομέα των φαρμάκων.  

11.
Καθιερώσατε από κοινού με το Υπουργείο Παιδείας Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό για την «Ανταγωνιστικότητα». Θα υπάρξουν μαθητικοί διαγωνισμοί με πρόνοια να συμμετέχουν και μαθητές της Ομογένειας; 

Όπως ήδη σας είπα, κηρύξαμε το 2005 ως Έτος Ανταγωνιστικότητας. Στο πλαίσιο των δράσεων, πληροφόρησης και επικοινωνίας και με στόχο την ευαισθητοποίηση των μαθητών και των φοιτητών θεσπίσαμε με την υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κα Μαριέττα Γιαννάκου Πανελλήνιο μαθητικό διαγωνισμό για την ανταγωνιστικότητα, ενώ προχωρά και ο σχεδιασμός για τον αντίστοιχο φοιτητικό. Οι μαθητές καλούνται να γράψουν σχετικές εκθέσεις και οι καλύτερες θα βραβευθούν, με τη χορήγηση και χρηματικού επάθλου. Προσδοκούμε να καλλιεργήσουμε στα παιδιά και τους νέους μια άλλη νοοτροπία και να διαμορφώσουμε ένα κλίμα ευνοϊκό για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και την οικονομική ανάπτυξη. Όσο για τη συμμετοχή μαθητών από την Ομογένεια… να μια καλή ιδέα, που πρέπει να εξετάσουμε!

12.
Τι ακριβώς είναι η σύσταση και η λειτουργία της Ευρωπαϊκής Εταιρείας;

Η σύσταση της «Ευρωπαϊκής Εταιρίας» είναι μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία με μεγάλες αναπτυξιακές προοπτικές. 

Πρόκειται, στην ουσία, για την ενσωμάτωση του σχετικού Κοινοτικού Κανονισμού «Περί του καταστατικού της Ευρωπαϊκής Εταιρείας – SE, Societas Europaea» στο εθνικό δίκαιο. Σκοπός είναι η θέσπιση ενός νέου πλαισίου, που ενθαρρύνει τη συγχώνευση εταιριών που λειτουργούν με θυγατρικές ή μητρικές εταιρείες σε διαφορετικά κράτη-μέλη και τη δημιουργία μιας «Ευρωπαϊκής Εταιρείας» (SE) που θα έχει μεν την έδρα της σε ένα από τα κράτη-μέλη, αλλά θα μπορεί να δραστηριοποιείται με ευκολία και σε άλλη κράτη-μέλη. Στόχος είναι η διευκόλυνση των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.
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