ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΤΟΥ ΕΒΕΑ «ΑΝΑΠΤΥΞΗ»

Ερ: Κύριε υπουργέ, ποια είναι η οικονομική και γεωστρατηγική σημασία της Τριμερούς Συμφωνίας της 12ης Απριλίου μεταξύ Ελλάδας, Ρωσίας και Βουλγαρίας για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης; 

Απ.: Πρόκειται για ιστορική στιγμή. Με τον τρόπο αυτόν οι τρεις Κυβερνήσεις εκφράζουν την ισχυρή πολιτική βούληση, την πεποίθησή τους και τη στήριξή τους στην ανάγκη πραγματοποίησης του έργου. 

Με την υπογραφή του Μνημονίου συνεργασίας για την κατασκευή του αγωγού αντιμετωπίζεται μία εκκρεμότητα 13 ετών και τίθενται οι βάσεις για την υλοποίηση ενός έργου που θα συμβάλει στη γεωστρατηγική αναβάθμιση ολόκληρης της περιοχής και της χώρας μας, η οποία καθίσταται και χώρα διέλευσης ενέργειας, και ιδιαίτερα της περιοχής της Θράκης. Έτσι γίνεται ακόμα πιο στενή η συνεργασία  των λαών των τριών χωρών και των τριών κυβερνήσεων, της Ρωσίας, της Βουλγαρίας και της Ελλάδος. 

Δεν σταματάμε εδώ. Μετά την υπογραφή του Μνημονίου ξεκινά αμέσως η προετοιμασία για την όσο το δυνατόν ταχύτερη έναρξη της κατασκευής του έργου.

Οφείλω να ευχαριστήσω τους συναδέλφους μου, τον υπουργό Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Βίκτορα Χριστένκο και τον υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης της Βουλγαρίας κ. Βίκτορα Τσερόφσκι, με τους οποίους συνεργαστήκαμε στενά και βεβαίως να τους ευχαριστήσω γιατί κι εκείνοι πίστεψαν στην αναγκαιότητα πραγματοποίησης του έργου αυτού. Επιπλέον συγχαίρω θερμά και ευχαριστώ δημόσια τους πρέσβεις της Ρωσίας στην Ελλάδα κ. Αντρέι Βντόβιν και της Βουλγαρίας στην Ελλάδα κ. Στέφαν Στογιάνοφ, που είναι σήμερα μαζί μας, αλλά και τους Έλληνες πρέσβεις στη Μόσχα και στη Σόφια.

Επιπλέον, συγχαίρω θερμά και ευχαριστώ δημόσια για τη μεγάλη συνεισφορά τους στην εξέλιξη αυτή, τον υπουργό Εξωτερικών κ. Πέτρο Μολυβιάτη, τον συνάδελφό μου, υφυπουργό Ανάπτυξης, κ. Γιώργο Σαλαγκούδη, τον υφυπουργό Εξωτερικών κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη, το γενικό γραμματέα Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου, τα υπηρεσιακά στελέχη του υπουργείου Εξωτερικών και του υπουργείου Ανάπτυξης, καθώς και τους εκπροσώπους της ΔΕΠ-Θράκη Α.Ε. που συμμετείχαν σε όλες τις αποστολές των τριμερών συναντήσεων που έγιναν τους τελευταίους εννέα μήνες. Η προσφορά όλων τους στην υπόθεση αυτή υπήρξε σημαντική και αποφασιστική. 

Ερ: Ποιο θα είναι το επόμενο βήμα στο μεγάλο αυτό θέμα;

Απ.: Γνωρίζετε, αλλά αυτό προκύπτει και από το ίδιο το πολιτικό μνημόνιο, ότι υπάρχουν μια σειρά από ενέργειες και δράσεις που πρέπει να κάνουμε για την υπογραφή των διακρατικών συμφωνιών για όλα τα ζητήματα. Αντιλαμβάνεσθε, ότι οι υποχρεώσεις μας από σήμερα και πέρα πολλαπλασιάζονται σε κάποιο επίπεδο. Θα συσταθεί ειδική ομάδα, η οποία θα ασχολείται στο υπουργείο Εξωτερικών και στο υπουργείο Ανάπτυξης αποκλειστικά για την παρακολούθηση αυτού του έργου.

Ερ: Η κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης, σηματοδοτεί μια διευρυμένη οικονομική παρουσία της Ελλάδας στην ευρύτερη γεωπολιτική περιοχή;
Απ.: Η χώρα μας καλείται να ανταποκριθεί σ’ ένα μεγάλο εθνικό στοίχημα. Να αξιοποιήσει τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της και να βγει δυνατά στη Νέα Εποχή. Να διασφαλίσει ισχυρή και βιώσιμη ανάπτυξη που να αυξάνει το κοινωνικό μέρισμα και να το μοιράζει σ’ ολόκληρη την κοινωνία. Να χτίσει στη δυναμική που αναπτύχθηκε πριν από λίγους μήνες με την εκπληκτική διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων. Να αναδείξει τις δυνατότητές της στο διεθνές περιβάλλον. Οι πρωτοβουλίες που παίρνουμε στην κατεύθυνση αυτή πολλαπλασιάζονται και εντείνονται. Προωθούνται σημαντικές αλλαγές στις δομές του κράτους και της Οικονομίας αλλά και νέες (μεγάλης κλίμακας), διακρατικές συμφωνίες για την ανάπτυξη ολόκληρης της περιοχής μας. 

Η συμφωνία της Ρωσίας, της Βουλγαρίας και της Χώρας μας, για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, που υπογράψαμε πρόσφατα, όπως και η επικείμενη έναρξη της κατασκευής του αγωγού φυσικού αερίου Τουρκίας-Ελλάδος, αποτελούν εξελίξεις ιδιαίτερης σημασίας. Παράλληλα, εργαζόμαστε εντατικά για τη δημιουργία μίας ενιαίας αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης.

Ερ: Ποια είναι τα βασικά οικονομικά χαρακτηριστικά της Τριμερούς Συμφωνίας;

Απ.: Πρόκειται για έναν  αγωγό μεταφοράς πετρελαίου που θα εκτείνεται από το Μπουργκάς της Βουλγαρίας στην Αλεξανδρούπολη, συνολικού μήκους 280 χιλιομέτρων (περίπου 135 χιλιόμετρα σε ελληνικό έδαφος), συνολικού προϋπολογισμού, 750-800 εκατ. ευρώ, σε σημερινές τιμές, και δυνατότητα μεταφοράς 35 εκατ. τόνων ετησίως. 

Οι αποθηκευτικοί χώροι που θα κατασκευασθούν στις λιμενικές εγκαταστάσεις της Αλεξανδρούπολης συνολικής χωρητικότητας 650.000 μετρικών τόνων, με ειδικές υποδομές φόρτωσης και εκφόρτωσης θα έχουν τη δυνατότητα υποδοχής δεξαμενόπλοιων έως και 300.000 τόνων. 

Η κατασκευή του αγωγού αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί, μέχρι τις αρχές του 2009. 
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