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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην κυριακάτικη έρευνα της εφημερίδας

«Έρευνα» Τρικάλων για την ανάπτυξη των Τρικάλων και Καρδίτσας (δημοσιογράφος Απ. Ζώης)

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2005

Ερ.: Κύριε υπουργέ, τι περιμένουμε το επόμενο χρονικό διάστημα, όσον αφορά τις δεσμεύσεις της Νέας Δημοκρατίας για μια νέα αντιμετώπιση της Περιφέρειας;

Απ.: Η Νέα Διακυβέρνηση, όπως επανειλημμένως έχει τονίσει ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, δίνει ιδιαίτερη έμφαση αφενός στην ενίσχυση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων και αφετέρου στην ανάπτυξη της ελληνικής περιφέρειας, την ανάπτυξη κάθε περιοχής της Χώρας. Η ελληνική Περιφέρεια και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι στο Κέντρο της Πολιτικής μας για την πρώτη τετραετία της Νέας Διακυβέρνησης. Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι στόχος μας δεν είναι μόνον η ισόρροπη, αλλά και η μακροχρόνια διατηρήσιμη ανάπτυξη. Η ανάπτυξη, δηλαδή, που συντελείται σε όλους τους τομείς της Οικονομίας, που στηρίζεται σε γερές βάσεις και έχει μακρόπνοη προοπτική. Και αυτό σε αντιδιαστολή με ό,τι υπήρξε στα προηγούμενα χρόνια κατά τα οποία η αύξηση του ΑΕΠ στηριζόταν σε περιστασιακές καταστάσεις. Για το λόγο αυτό δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην αξιοποίηση του ανθρώπινου κεφαλαίου, τη διαμόρφωση ενός νέου περιβάλλοντος φιλικού στην επιχειρηματικότητα, την προώθηση ριζικών μεταρρυθμίσεων στις δομές του κράτους και της οικονομίας. 

Για την ενίσχυση της ανάπτυξης παντού και για όλους, της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, προωθήσαμε ήδη και προωθούμε ευνοϊκά μέτρα. Ενδεικτικά, αναφέρω τα εξής:


Η πολιτική μας, όπως έχει υπογραμμίσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, αποβλέπει στην πραγματοποίηση ενός ρεαλιστικού σχεδίου ανάπτυξης. Η Νέα Διακυβέρνηση έχει ξεδιπλώσει και ξεδιπλώνει συνεχώς της πολιτικές της, υλοποιώντας τις προεκλογικές δεσμεύσεις και τις προγραμματικές της δηλώσεις. Κύριος στόχος μας είναι η μεταρρύθμιση του κράτους. Εργαζόμαστε για ένα κράτος που να σέβεται τον πολίτη, να μην σπαταλά το μόχθο του, να είναι δίπλα του. Προχωρούμε για το σκοπό αυτό στην επανίδρυση του κράτους με ουσιαστικές μεταρρυθμίσεις. Εργαζόμαστε παράλληλα για μια δυναμική οικονομία, μια ισόρροπη και διατηρήσιμη ανάπτυξη. Δίνουμε κίνητρα για να ενισχύσουμε τη δημιουργικότητα και την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Ιδίως μάλιστα για να στηρίξουμε τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και να δώσουμε νέα πνοή στην ανάπτυξη της ελληνικής περιφέρειας, της έως πρόσφατα ξεχασμένης Ελλάδας. Εργαζόμαστε για μια κοινωνία που παράγει, μια κοινωνία που προοδεύει, μια κοινωνία με συνοχή, αλληλεγγύη και ανθρωπιά. Αυτό είναι το στίγμα της Νέας Διακυβέρνησης και το όραμά μας για την Ελλάδα του 21ου αιώνα. Γι’ αυτό εργαζόμαστε. Και σ’ αυτό το δρόμο προχωρούμε. Στόχος μας είναι να αντιμετωπίσουμε τα αίτια σωρευμένων οικονομικών προβλημάτων, τις στρεβλώσεις και παθογένειες του χθες και όχι να φορτώσουμε τις συνέπειές τους στους πολίτες. Σε κάθε περίπτωση οι δεσμεύσεις μας ισχύουν στο ακέραιο και θα υλοποιηθούν στο χρονικό πλαίσιο της τετραετίας, όπως προβλέπεται από το κυβερνητικό πρόγραμμά μας

Οι οδηγίες του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή είναι ξεκάθαρες:

· Στροφή στην Περιφέρεια.

· Ούτε μία ημέρα καθυστέρηση.

· Δίπλα στον πολίτη.

-
Μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία, που να βασίζεται στην περιφερειακή ανάπτυξη, τις ιδιωτικές επενδύσεις, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων, την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας.

Το στοίχημα αυτό, για το Υπουργείο Ανάπτυξης, συνοψίζεται στο τρίπτυχο «ποιότητα - παραγωγικότητα - ανταγωνιστικότητα». Το στοίχημα είναι η δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη σε όλους τους τομείς και σε ολόκληρη τη Χώρα. Γι’ αυτό ακριβώς έχουμε σχεδιάσει και εφαρμόζουμε Νέα Πολιτική Ανάπτυξης της Ελληνικής Περιφέρειας. Γι’ αυτό ακριβώς προωθούμε μια Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη. Γι’ αυτό ακριβώς δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο.
Σε αυτή τη νέα πορεία, σ’ αυτό το νέο αναπτυξιακό πρότυπο, κομβικό ρόλο έχει ο κόσμος της παραγωγής, ο ιδιωτικός τομέας ο επιχειρηματικός κόσμος. Για να αναλάβει, όμως, ο ιδιωτικός τομέας το ρόλο αυτό απαιτείται η δημιουργία ενός ευνοϊκού, ενός γόνιμου επενδυτικού περιβάλλοντος. Αυτός είναι ο δικός μας ρόλος. Αυτή την πορεία διασφαλίζουμε με τις πολιτικές που εφαρμόζουμε:

· Με τα βελτιωμένα επενδυτικά κίνητρα του αναπτυξιακού νόμου. 

· Με τις δράσεις του Επιχειρηματικού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

· Με την επιχειρηματική δυναμική της φορολογικής μεταρρύθμισης. 

· Με την ουσιαστική περιστολή των γραφειοκρατικών εμποδίων στη διαδικασία αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων.

· Με το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

· Με την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.

· Με την κατάρτιση χωροταξικού σχεδίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και τον Τουρισμό.

Υπογραμμίζω κυρίως:

1ον 
Το νέο αναπτυξιακό νόμο που αποτελεί ισχυρό εργαλείο περιφερειακής πολιτικής και που ενισχύει επενδυτικές δραστηριότητες με ποσοστό έως 55% του προϋπολογισμού τους.

2ον 
Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), που περιλαμβάνει μια μεγάλη σειρά μέτρων, πολλά από τα οποία έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη Θεσσαλία.

Σημειώνω ότι (με την πρόσφατη αναθεώρηση του ΕΠΑΝ), εντάξαμε στις χρηματοδοτούμενες δράσεις και την ενίσχυση μικρομεσαίων επιχειρήσεων του εμπορίου και των υπηρεσιών. Επίσης, το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, (όπως ΒΕΠΕ και δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας). 

3ον 
Το νέο θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων, με το οποίο, ιδιαίτερα για τις μικρομεσαίες μεταποιητικές επιχειρήσεις περιορίζεται δραστικά ο αριθμός των απαιτούμενων δικαιολογητικών, μειώνεται ο χρόνος έκδοσης της άδειας, απαλλάσσονται οι πολύ μικρές επιχειρήσεις από την υποχρέωση έκδοσης άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας, σε περίπτωση αλλαγής φορέα, εξασφαλίζεται η λειτουργία των επιχειρήσεων σε περίπτωση αλλαγής του τόπου εγκατάστασής τους. 

Παράλληλα, οι Διευθύνσεις Βιομηχανίας κάθε Νομαρχίας μετεξελίσσονται σε Διευθύνσεις Ανάπτυξης. Οι πολίτες θα έχουν, δηλαδή, τη δυνατότητα να διεκπεραιώνουν όλες τις διαδικασίες αδειοδότησης σε ένα ενιαίο χώρο. Αλλά και να παίρνουν, από τον ίδιο χώρο, όλες τις πληροφορίες για τα προγράμματα και τις δυνατότητες χρηματοδότησης των επιχειρήσεων.

4ον 
Η προώθηση σειράς θεσμικών και οργανωτικών μέτρων για τη βελτίωση της επιχειρηματικότητας των Ελλήνων και της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων, όπως αναθεώρηση και την επιτάχυνση της υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα”, προώθηση του επιχειρησιακού προγράμματος της Κοινωνίας της Πληροφορίας “Επιχειρείτε ηλεκτρονικά” και “Δικτυωθείτε”, ενίσχυση των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ),  σύσταση υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις με έμφαση στον εξαγωγικό προσανατολισμό τους, ενεργοποίηση νέων μορφών χρηματοδότησης για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΤΕΜΠΜΕ, ΚΕΣΥΤ), ενίσχυση του ενεργειακού ισοζυγίου, με την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και την προώθηση της ένταξης της Χώρας στα διεθνή δίκτυα ενέργειας και τεχνολογίας.

Ερ.: Η Δυτική Θεσσαλία, σε σχέση με την Ανατολική, έχει βιώσει την περιθωριοποίηση από την κεντρική εξουσία. Με ποιες πολιτικές και με ποια έργα, ειδικότερα, θα ξεπεραστούν τα εμπόδια του παρελθόντος που έχουν κατατάξει τους Νομούς Τρικάλων και Καρδίτσας στις τελευταίες θέσεις με βάση τους σχετικούς αναπτυξιακούς δείκτες;

Απ.: Η οικονομική και κοινωνική πραγματικότητα των δύο Νομών είναι γνωστή σε όλους.

· Οι τομείς της γεωργίας και μεταποίησης παρουσιάζουν διαχρονικά πτωτική πορεία.

· Οι υποδομές, που είναι απαραίτητες για την ανάπτυξη της παραγωγικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας, είναι ανεπαρκείς.

· Το κατά κεφαλήν ακαθάριστο εισόδημα είναι ένα από τα χαμηλότερα στη Χώρα και την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

· Υπάρχει εκτεταμένη ανεργία ιδιαίτερα των νέων. 

Οι διαπιστώσεις αυτές υπαγορεύουν ένα νέο σχεδιασμό ανάπτυξης. Και αυτό ακριβώς κάνουμε : Σχεδιάσαμε και εφαρμόζουμε συγκεκριμένες πολιτικές με στόχο την ανάπτυξη της Περιφέρειας και τη βελτίωση του οικονομικού περιβάλλοντος.

Βασικοί στόχοι μας είναι :

· Η στήριξη του αγροτικού κόσμου και η προετοιμασία του ενόψει της νέας ΚΑΠ. 

· Η δημιουργία νέων αναπτυξιακών πόλων και δράσεων, όπως θεματικά πάρκα και ζώνες οικολογικής παραδοσιακής ανάπτυξης.

· Η αύξηση των χρηματοδοτικών πόρων προς την Περιφέρεια από το Δ΄ Κ.Π.Σ. 

· Η ενδυνάμωση των επιχειρήσεων και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που αποτελούν τον παραγωγικό ιστό της τοπικής οικονομίας. 

· Η αξιοποίηση του φυσικού και πολιτισμικού πλούτου για την Τουριστική Ανάπτυξη.

Την ίδια στιγμή η Θεσσαλία διακρίνεται για την κομβική γεωγραφική θέση της, την παραγωγή πρώτων υλών καλής ποιότητας, την ύπαρξη σημαντικών φυσικών πόρων, την αξιόλογη πληθυσμιακή βάση της. Όλα αυτά (τα προβλήματα και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα) υπαγορεύουν ένα νέο σχεδιασμό ανάπτυξης. Και αυτό ακριβώς κάνουμε.

Βασικοί στόχοι μας είναι :

· Η βελτίωση του εισοδήματος και η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής. 

· Η στήριξη του αγροτικού κόσμου και η προετοιμασία του ενόψει της νέας ΚΑΠ. 

· Η αξιοποίηση των φυσικών πόρων. 

· Η δημιουργία νέων αναπτυξιακών πόλων και δράσεων, όπως θεματικά πάρκα και ζώνες οικολογικής παραδοσιακής ανάπτυξης.

· Η αύξηση των χρηματοδοτικών πόρων της Περιφέρειας από το Δ΄ Κ.Π.Σ. 

· Η ενδυνάμωση του ρόλου των επιχειρήσεων. Ιδίως μάλιστα η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που αποτελούν τον παραγωγικό ιστό της τοπικής οικονομίας.

Αναφέρω μερικά έργα, δράσεις και πρωτοβουλίες που έχουν προωθηθεί και προωθούνται: 

· Σε μια Περιφέρεια κατεξοχήν Αγροτική θέλω να υπογραμμίσω ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη μεταποίηση και την τυποποίηση των αγροτικών προϊόντων. Ο στόχος και ο προσανατολισμός μας είναι ξεκάθαρος: Προϊόντα υψηλής ποιότητας. Προϊόντα τυποποιημένα και ελκυστικά συσκευασμένα. Προϊόντα ανταγωνιστικά. Αυτός είναι ο δρόμος (και είναι μονόδρομος) για να κερδίσουμε, όχι μόνο τη μάχη της εσωτερικής αγοράς, αλλά και τη διείσδυση των προϊόντων μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές.

· Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στα έργα υποδομών και ιδίως στα έργα εκτροπής του Αχελώου και την οδική σήραγγα των Τεμπών.
· Όπως ξέρετε είναι ήδη πραγματικότητα το έργο που συνδέει τη βιομηχανική περιοχή Λάρισας με το φυσικό αέριο.
·  Το Δ.Σ. της ΔΕΠΑ ήδη, ύστερα από πρωτοβουλία μου, ενέκρινε τη σκοπιμότητα του έργου μεταφοράς φυσικού αερίου προς Τρίκαλα και Καρδίτσα. Το έργο αυτό προς Τρίκαλα και Καρδίτσα με αγωγό υψηλής πίεσης έχει προϋπολογισμό 23,8 εκ. ευρώ. Η ΕΠΑ Θεσσαλίας θα κληθεί να κατασκευάσει τα δίκτυα διανομής φυσικού αερίου των Τρικάλων και της Καρδίτσας, ενώ το έργο θα συγχρηματοδοτηθεί από το Γ’ Κ.Π.Σ.

· Η ειδική ομάδα, με συντονισμό των Γενικών Γραμματέων Περιφέρειας Φώτη Γκούπα και Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά, που επεξεργάζεται την πρόταση για τον Πόλο Καινοτομίας στη Θεσσαλία, εργάζεται επίπονα και συστηματικά για να ολοκληρώσει την πρότασή της.

·  Στις άμεσες προτεραιότητές μας είναι και τα θέματα που σχετίζονται με ενεργειακά φυτά και τα εργοστάσια παραγωγής βιοκαυσίμων, για τα οποία υπάρχουν ενδιαφέρουσες μελέτες.

· Ένα άλλο σημείο που ενδιαφέρει ιδιαίτερα την Περιφέρεια και θα ήθελα να επισημάνω αφορά το συνολικό ποσοστό ενίσχυσης που προσφέρεται με το νέο Αναπτυξιακό νόμο. Το ποσοστό αυτό σε ορισμένες περιπτώσεις (όπως πχ. τη Λάρισα και τη Μαγνησία) μπορεί να ανέλθει στο 35 - 45%, ενώ στην περίπτωση των Νομών Καρδίτσας και Τρικάλων κυμαίνεται από το 35 έως το 55%, της επένδυσης. Είναι, δηλαδή, σημαντικά αυξημένο σε σχέση με τα προβλεπόμενα από τον προηγούμενο νόμο. 

· Θέλω, τέλος, να υπογραμμίσω ότι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), περιλαμβάνει μια μεγάλη σειρά μέτρων, πολλά από τα οποία έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Περιφέρεια της Θεσσαλίας. Το πρόγραμμα αυτό (που είναι το χρηματοδοτικό εργαλείο του Υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων) ανάμεσα στ’ άλλα χρηματοδοτεί επενδύσεις για ενεργειακά έργα, για τουριστικές επιχειρήσεις, για ίδρυση επιχειρήσεων από νέους, γυναίκες και ανάπηρους, για συστήματα διαχείρισης της ποιότητας προϊόντων και ασφάλειας τροφίμων, για τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη υφιστάμενων επιχειρήσεων, για δίκτυα επιχειρήσεων, για περιβαλλοντικά σχέδια και συνεργασίες, για το Ηλεκτρονικό Επιχειρείν, για την κατάρτιση των ΜμΕ, για δράσεις έρευνας και τεχνολογίας στις επιχειρήσεις.

· Επίσης, το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, (όπως ΒΕΠΕ, δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας κλπ). Μέσω του προγράμματος αυτού είχαν ενταχθεί μέχρι το τέλος του περασμένου Δεκεμβρίου για την Περιφέρεια Θεσσαλίας 916 προτάσεις συνολικού προϋπολογισμού περίπου 150.000.000 ευρώ. Παράλληλα, έχει χρηματοδοτηθεί η δημιουργία και λειτουργία Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) σε όλους τους Νομούς της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Όπως, επίσης, και η δημιουργία του Κέντρου Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) που εδρεύει στη Λάρισα και έχει γραφεία σε κάθε Νομό της Περιφέρειας.

· Οι αποφάσεις του υφυπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Σπύρου Ταλιαδούρου (πρώτον για την ίδρυση νέου τμήματος Τεχνολογίας Τροφίμων στο Παράρτημα Καρδίτσας του ΤΕΙ Λάρισας και δεύτερον για τη δημιουργία Παραρτήματος του ΤΕΙ Λάρισας στα Τρίκαλα) αποτελούν σημαντική κατάκτηση για τους Νομούς Καρδίτσας και Τρικάλων και επιβεβαιώνουν έμπρακτα το ενδιαφέρον της Νέας Διακυβέρνησης για την ελληνική Περιφέρεια. Με τις αποφάσεις αυτές ενισχύεται σημαντικά το Παράρτημα του ΤΕΙ Καρδίτσας με ένα νέο τμήμα και ιδρύεται νέο Παράρτημα στα Τρίκαλα. Τα δύο νέα τμήματα θα ξεκινήσουν τη λειτουργία τους από το φθινόπωρο του 2005 και στον τετραετή κύκλο σπουδών θα φοιτούν, στο καθένα απ’ αυτά, 640 σπουδαστές. Η απόφαση αυτή της Νέας Διακυβέρνησης στην επιτυχία της οποίας συμβάλαμε οι βουλευτές των δύο Νομών, οι παραγωγικοί και οι κοινωνικοί φορείς και οι τοπικές κοινωνίες, δείχνει το έμπρακτο ενδιαφέρον του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, της Κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων της Μαριέττας Γιαννάκου, του Γιώργου Καλού, και του Σπύρου Ταλιαδούρου, δίδουν νέα αναπτυξιακή ώθηση και στην ξεχασμένη Δυτική Θεσσαλία.

Η απελευθέρωση των δημιουργικών δυνατοτήτων της ελληνικής οικονομίας και η στήριξη μιας αναπτυξιακής πορείας μακράς πνοής είναι προτεραιότητα της πολιτικής μας. Στόχος μας είναι:

· Η δυναμική και διατηρήσιμη ανάπτυξη στην Περιφέρειά μας (όπως και σε κάθε Περιφέρεια της Πατρίδας μας).

· Η αύξηση της παραγωγικότητας, η συνεχής βελτίωση της ποιότητας και η τόνωση της ανταγωνιστικότητας.

· Η αύξηση της απασχόλησης, ιδίως μάλιστα σε επαγγέλματα υψηλής έντασης γνώσης.

· Η δημιουργία νέων σταθερών και καλύτερα αμειβόμενων, θέσεων εργασίας. 

· Η άνοδος του βιοτικού επιπέδου. 

· Η βελτίωση της ποιότητας της ζωής, για όλους τους πολίτες.

Δουλεύουμε και θα συνεχίσουμε να δουλεύουμε εντατικά, συντονισμένα και υπεύθυνα. Δουλεύουμε μαζί με τον επιχειρηματικό κόσμο, μαζί με την επιστημονική κοινότητα, μαζί με τους εργαζόμενους. Ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος: Ανταγωνιστική Ελλάδα, με ποιότητα παντού. Αυτή είναι σήμερα η πρόκληση. Και στην πρόκληση αυτή απαντούμε με όραμα, με πρόγραμμα και συγκροτημένο σχέδιο. 
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