Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «ΙΣΟΤΙΜΙΑ» 

στο δημοσιογράφο Σωτήρη Χιωτάκη
5 Φεβρουαρίου 2005

ΕΡ. 1 :
Εδώ και μήνες αρκετοί κάνουν λόγο για ελλιπή συντονισμό στην κυβέρνηση και για προβλήματα που δημιουργούνται εξαιτίας του λόγου αυτού. Με την «συντονιστική» εμπειρία σας ως πρώην γ.γ. Κοινοβουλευτικής Ομάδας θεωρείτε ότι όντως υπάρχει τέτοιο ζήτημα;

ΑΠ. :
 Ουδέποτε μια κυβέρνηση εκλήθη να αντιμετωπίσει τόσο πολλά, τόσο σοβαρά και τόσο κρίσιμα ζητήματα, σε τόσο πιεστικά χρονικά περιθώρια. Και ουδέποτε, κατά τα τελευταία χρόνια, μια κυβέρνηση παρήγαγε τόσο σημαντικό έργο. Χειριστήκαμε με επιτυχία μια ιδιαίτερα κρίσιμη φάση του Κυπριακού. Δώσαμε λύσεις σε πολύ σοβαρά προβλήματα που ούτε καν τολμούσε να προσεγγίσει η προηγούμενη κυβέρνηση, όπως για παράδειγμα το πρόβλημα με τα πανωτόκια. Προωθήσαμε σημαντικές παρεμβάσεις για την εφαρμογή μιας νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής. Αναφέρομαι τόσο στο σχέδιο ήπιας δημοσιονομικής προσαρμογής, όσο και –κυρίως μάλιστα- στο σχέδιο δημιουργίας νέου επενδυτικού περιβάλλοντος, το νέο φορολογικό σύστημα, το νέο αναπτυξιακό νόμο, την προώθηση νέου θεσμικού πλαισίου για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων. Στο ίδιο διάστημα αντιμετωπίσαμε με απόλυτη επιτυχία, τις μεγάλες εκκρεμότητες στην Ολυμπιακή προετοιμασία και διοργανώσαμε, όλοι μαζί οι Έλληνες, τους πιο επιτυχημένους Αγώνες στη νεότερη ιστορία τους. Η αλήθεια είναι ότι αλλάξαμε ρυθμούς, αλλάξαμε ταχύτητα. Βεβαίως δεν είμαστε ικανοποιημένοι από την κατάσταση που υπάρχει στον Τόπο μας. Δεν εφησυχάζουμε. Δεν δέχομαι, όμως, τους ισχυρισμούς που διατυπώνονται εναντίον μας από το σύστημα της υποκρισίας.

ΕΡ. 2 :
Είστε βουλευτής Καρδίτσας, δηλαδή μιας άκρως αγροτικής περιοχής. Πώς μπορεί να λυθεί ο «γόρδιος δεσμός» του αγροτικού ώστε και η κυβέρνηση να τηρήσεις τις δεσμεύσεις της προς την Ε.Ε. και να καλυφθούν και οι αγρότες;

ΑΠ. :
Οι δεσμεύσεις που αναλάβαμε στο πλαίσιο της τετραετίας ισχύουν στο ακέραιο. Ήδη έχουμε προωθήσει σειρά ρυθμίσεων. Αναφέρομαι στα πανωτόκια, την επιτάχυνση της καταβολής των αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ, την επιτάχυνση της καταβολής χρηματοδοτήσεων. Βεβαίως ο αγροτικός κόσμος αντιμετωπίζει σειρά προβλημάτων που δημιουργήθηκαν και διογκώθηκαν στο παρελθόν. Εξίσου βέβαιο είναι ότι δεσμεύσεις που αναλήφθηκαν από προηγούμενες κυβερνήσεις στο πλαίσιο της Ε.Ε. δεν αφήνουν περιθώρια υιοθέτησης του πακέτου των αιτημάτων που προβάλλονται. Όμως! Ο δρόμος που έχουμε να ακολουθήσουμε είναι ένας: Διάλογος, διάλογος, διάλογος.
ΕΡ. 3 :
Μετά τους πρώτους 10 μήνες της ΝΔ στην εξουσία, που νομίζετε ότι χρειάζεται βελτίωση η κυβέρνηση και ποιους τομείς νομίζετε ότι τα πήγε καλά;
ΑΠ. :
Δεν θα κάνω τέτοιες διακρίσεις. Και δεν «νομιμοποιούμαι» για τέτοιου είδους κρίσεις. Άλλωστε, πέρα από τον κίνδυνο της υποκειμενικότητας, οι βελτιώσεις σε κάθε τομέα εξαρτώνται από το βάρος, την έκταση, αλλά και το χρόνο που απαιτεί η αντιμετώπιση των συσσωρευμένων προβλημάτων που μας κληροδότησε το χτες. Θέλω, όμως, να υπογραμμίσω δύο πράγματα: Πρώτον, ότι σε όλους τους τομείς έχει παραχθεί σημαντικό έργο και έχει γίνει προετοιμασία για νέα μεγάλα βήματα στο αμέσως επόμενο διάστημα. Και δεύτερον, ότι δεν θα πούμε ποτέ ότι μας αρκούν αυτά που έγιναν ή γίνονται.
ΕΡ. 4 :
Τηρουμένων των αναλογιών η ασθένεια της «εσωστρέφειας» εξακολουθεί να εκδηλώνεται, περιορισμένη έστω σε αυτούς που δεν συμμετέχουν στην κυβέρνηση. Προκαλούν σύγχυση στην κοινή γνώμη οι διαφορετικές φωνές στο εσωτερικό του κόμματος;
ΑΠ. :
 Η διαφορετική άποψη είναι στοιχείο υγείας και δημοκρατίας. Όλοι, όμως, δεσμευόμαστε από το πρόγραμμα που παρουσιάσαμε και ενέκριναν, με μεγάλη πλειοψηφία, οι Έλληνες πολίτες. Όλοι δεσμευόμαστε από τις αρχές και τις αξίες της Νέας Διακυβέρνησης, όπως κατ’ επανάληψη τις έχει αναπτύξει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Σε κάθε περίπτωση, βασική αρχή μας είναι η σύνθεση απόψεων και ιδεών, με στόχο τη βελτιστοποίηση και τη μεγιστοποίηση του παραγόμενου αποτελέσματος.

ΕΡ. 5 : 
Ο νόμος για το βασικό μέτοχο προκαλεί ήδη κινητικότητα για ανακατατάξεις στο χώρο των ΜΜΕ. Πώς βλέπει η κυβέρνηση τις αλλαγές στον Τύπο, και τι σχεδιάζει για το μέλλον μια και όπως γνωρίζουμε, έπεται το νομοσχέδιο για την συγκέντρωση στα ΜΜΕ;
ΑΠ. :
Θα αποτελούσε υποκρισία και θα συνιστούσε στοιχείο αναξιοπιστίας η εγκατάλειψη συγκεκριμένων επιταγών του Συντάγματος και ρητών προεκλογικών δεσμεύσεών μας. Εάν υπάρχουν ερωτήματα στο θέμα αυτό αφορούν εκείνους που ψήφισαν το σχετικό άρθρο του Συντάγματος, έφτιαξαν ένα νόμο που οι ίδιοι δηλώνουν ανεπαρκή και ταυτόχρονα αρνούνται να αναλάβουν τις ευθύνες τους. Ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε πολλές φορές ότι οι δεσμεύσεις που αναλάβαμε για την αντιμετώπιση της διαπλοκής και της διαφθοράς ισχύουν στο ακέραιο. Καταργούμε αυτούς τους νόμους και θωρακίζουμε θεσμικά την Πολιτεία. 
ΕΡ. 6 :
Θα επιτευχθεί τελικά ο στόχος της διαφάνειας;
ΑΠ. :
 Η κατάσταση άρχισε, ήδη, να αλλάζει. Το κλίμα αλλάζει. Σε όλους τους τομείς προωθούνται πολιτικές και μέτρα που περιορίζουν τη γραφειοκρατία και αντιμετωπίζουν τη διαφθορά. Τα αποτελέσματα είναι ορατά σε όλους τους τομείς και ασφαλώς θα είναι ακόμη πιο χειροπιαστά στο άμεσο μέλλον. Δεν πρόκειται να ολιγωρήσουμε. Δεν σταματούμε. Θέλουμε να υπάρχει διαφάνεια παντού. Να υπάρχει σεβασμός στο χρήμα του Έλληνα πολίτη. Σεβασμός τους νόμους. Σεβασμός στον πολίτη. Αυτός είναι γνώμονας των προσπαθειών μας.
ΕΡ. 7 :
Σάλο προκαλεί τις τελευταίες ημέρες οι καταγγελίες για διαφθορά στη δικαιοσύνη. Υπάρχει ζήτημα ή πρόκειται για σκανδαλοθηρία;
ΑΠ. :
 Ασφαλώς υπάρχει ζήτημα και γι’ αυτό είδατε, τόσο την παρέμβαση του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, όσο και την εξαγγελία συγκεκριμένων μέτρων από τον Υπουργό Αναστάση Παπαληγούρα, που σύντομα πρόκειται να γίνουν νόμος του κράτους. Ένα μόνο θέλω να υπογραμμίσω. Ότι, σε καμιά περίπτωση, δεν μπορεί να υιοθετούνται ισοπεδωτικές γενικεύσεις. Σε κάθε χώρο μπορεί να υπάρχουν επίορκοι και πρέπει να αντιμετωπίζονται. Όμως! Είναι εξαιρετικά επιζήμιες οι αοριστόλογες γενικεύσεις που πλήττουν ένα ολόκληρο Σώμα. Και σ’ αυτό απαιτείται προσοχή.

ΕΡ. 8 :
Κύριε υπουργέ, υπάρχει μία πραγματικότητα στην οικονομία η οποία θέλει τη μέση ελληνική επιχείρηση και το μέσο επαγγελματία να ασφυκτιά από πλευράς ρευστότητας. Γνωρίζετε ότι στην αγορά επιταγή 6 μηνών θεωρείται …μετρητό, ενώ οι λεγόμενοι δείκτες ασφυξίας συνεχώς επιδεινώνονται. Πέρα από μία μακροπρόθεσμη στρατηγική, υπάρχουν άμεσοι τρόποι αντιμετώπισης αυτής της κατάστασης;
ΑΠ. :
Πράγματι, τα τελευταία τρία χρόνια υπήρξε επιδείνωση. Ο πιο σημαντικός τρόπος για να αμβλυνθεί η κατάσταση αυτή, εστιάζεται, κυρίως, στην υλοποίηση του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, όπου μπαίνει «φρέσκο» χρήμα στην αγορά. Και σ’ αυτό έχουμε αναπτύξει εντατικές προσπάθειες.  

ΕΡ. 9 :
Παρά την έλλειψη ρευστού, ο θόρυβος για τις τιμές στην αγορά είναι μεγάλος. Σε ποιο βαθμό τον θεωρείτε δικαιολογημένο και σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τις εκτιμήσεις για διατήρηση ρυθμών αύξησης της ζήτησης στην εγχώρια αγορά πάνω από 3% για τα επόμενα χρόνια; 
ΑΠ. :
Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία - και το έχω πει πολλές φορές - ότι υπάρχει ακρίβεια. Δε θα μπορούσε, άλλωστε, να συμβεί διαφορετικά, καθώς μακροχρόνιες αγκυλώσεις και παθογένειες εμποδίζουν την ομαλή λειτουργία των αγορών και του ανταγωνισμού. Παρόλα αυτά, το 2004 είχαμε το χαμηλότερο πληθωρισμό σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια. Και με βάση τη μέτρηση αρχή-τέλους και σε μέσα επίπεδα σε σχέση με την προηγούμενη τετραετία. Όσον αφορά στη διατήρηση υψηλών ρυθμών αύξησης της ζήτησης στην εγχώρια αγορά, είναι βέβαιον ότι με τις πολιτικές που ακολουθούμε, σε συνδυασμό με την υλοποίηση του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, θα διατηρηθούν οι σημερινοί υψηλοί ρυθμοί. Εργαζόμαστε με τελικό στόχο η αύξηση των ρυθμών ζήτησης να μην στηρίζεται, κυρίως, στο δανεισμό των ιδιωτών, όπως γινόταν κατά τα προηγούμενα χρόνια, αλλά στην πραγματική αύξηση του ΑΕΠ και στη διάχυση του πλούτου σε όλες τις κοινωνικές ομάδες.  

ΕΡ. 10 :
Γενικά, από την συμπεριφορά του Έλληνα ως καταναλωτή είσθε ικανοποιημένος, βλέπετε ενδιαφέρον για ενημέρωση;

ΑΠ. :
Πιστεύω ότι ο Έλληνας καταναλωτής σιγά -σιγά ευαισθητοποιείται και αντιλαμβάνεται ότι μαζί με τους μηχανισμούς της Πολιτείας μπορεί να δώσει καλύτερα τη μάχη κατά της ακρίβειας. Η κυβέρνηση έχει αποδείξει στην πράξη ότι είναι σύμμαχος του καταναλωτή στη μάχη για την ομαλή λειτουργία της αγοράς και στην καταπολέμηση της αισχροκέρδειας, στην οποία είμαστε αμείλικτοι. Θα σας θυμίσω ότι ενεργοποιήσαμε τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή (που υπήρχε μέχρι τώρα μόνο στα χαρτιά) θεσπίσαμε το Συνήγορο του Καταναλωτή και προγραμματίσαμε σειρά από δραστηριότητες με σκοπό την ενημέρωση, την ενεργοποίηση και την προστασία του καταναλωτή. Για πρώτη φορά οι μηχανισμοί του υπουργείου Ανάπτυξης είναι δίπλα στον καταναλωτή. Οι έλεγχοι γίνονται σε καθημερινή βάση, ακόμη και τα Σαββατοκύριακα. Θα σας πω κι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα το οποίο δείχνει ότι οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του υπουργείου Ανάπτυξης βρίσκονται πλέον σε πλήρη διάταξη. Μόνο τους τελευταίους τέσσερις μήνες από τους ελέγχους που έχουν διενεργήσει οι υπηρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης έχουν επιβληθεί πρόστιμα συνολικού ύψους δύο εκατομμυρίων ευρώ σε σαράντα πρατήρια υγρών καυσίμων.  

ΕΡ. 11 :
Oι ρυθμίσεις του νέου αναπτυξιακού νόμου, έχουν χαιρετισθεί θετικά από τον επιχειρηματικό κόσμο, ενώ πρόσφατα παρουσιάσατε και το νέο πλαίσιο για τις αδειοδοτήσεις. Με δεδομένες και τις μειώσεις των φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις, αισιοδοξείτε ότι θα έχουμε αναστροφή του κλίματος που δείχνει συνεχή εκροή άμεσων επενδύσεων, καθώς και επιδείνωση της ανταγωνιστικότητα της οικονομίας;

ΑΠ. :
Όπως ορθά αναφέρετε ο νέος αναπτυξιακός νόμος έτυχε ευρύτατης αποδοχής, όχι μόνο από τις παραγωγικές τάξεις και τους κοινωνικούς εταίρους, αλλά ουσιαστικά και από το σύνολο του πολιτικού κόσμου. Όπως έχω πει πολλές φορές εξαντλήσαμε τις δυνατότητες που μας παρείχε ο χάρτης των περιφερειακών ενισχύσεων και δίνουμε τη δυνατότητα σε επιχειρήσεις να αναλαμβάνουν επενδυτικές πρωτοβουλίες με επιχορήγηση που φτάνει έως και το 55% του συνολικού προϋπολογισμού της επένδυσης. Πράγματι, τα χρηματοδοτικά κίνητρα που παρέχονται με το νέο Αναπτυξιακό νόμο είναι ισχυρότερα παρά ποτέ. Επιπλέον –όπως σωστά αναφέρατε- προωθήσαμε ένα νέο φορολογικό νόμο, με τον οποίο μειώνεται, μέσα στην τριετία, έως και δέκα ποσοστιαίες μονάδες ο φορολογικός συντελεστής επί των κερδών των νομικών προσώπων, αποδεσμεύοντας πολύτιμους πόρους για την ανάληψη νέων επενδυτικών πρωτοβουλιών. Επιπλέον δεν αρκεστήκαμε στις δύο αυτές μείζονες παρεμβάσεις. Προωθούμε νέο σύστημα για την αδειοδότηση βιοτεχνικών και βιομηχανικών επενδύσεων, που σε συνδυασμό με το νέο Αναπτυξιακό και το νέο φορολογικό νόμο αποτελούν ένα ισχυρό πρώτο πακέτο παρεμβάσεων για τη δημιουργία νέου επενδυτικού πλαισίου. Δημιουργούμε ένα φιλικό επενδυτικό κλίμα, όχι μόνο για τους Έλληνες επενδυτές, αλλά και για την εισροή ξένων άμεσων επενδύσεων, που τόσο πολύ χρειάζεται η χώρα μας. Δεν σταματάμε εκεί. Προχωρούμε στην ενεργοποίηση επιθετικών και ευέλικτων μηχανισμών, όπως είναι το Ελληνικό Κέντρο Επενδύσεων, αλλά και άλλων μηχανισμών. Δεν αρκούμαστε στην παροχή κινήτρων, αλλά βγαίνουμε προς τα έξω και προσπαθούμε να αναδείξουμε τις νέες δυνατότητες της σύγχρονης Ελλάδας, μιας χώρας με αυξημένες υποδομές μεγάλες δυνατότητες και νέες προοπτικές.

ΕΡ. 12 :
Σε τι βάθος χρόνου εκτιμάτε ότι μπορούν να εκδηλωθούν με πρακτικό τρόπο οι προσδοκίες γύρω από τις νέες νομοθετικές παρεμβάσεις;

ΑΠ. :
Το κλίμα αλλάζει. Δεν έρχονται, όμως, ξένες επενδύσεις από τη μια ημέρα στην άλλη. Χρειάζεται αυτά τα μέτρα, αυτές οι πολιτικές, αυτό το κλίμα να απορροφηθούν από την επενδυτική κοινότητα και να κατανοηθούν, θεμελιώνοντας μια νέα εικόνα για την Ελλάδα. Οι επενδυτές μπορούν τώρα να πιστέψουν ότι κάτι πραγματικά αλλάζει και να επενδύσουν στη χώρα μας. Και όταν λέω να επενδύσουν δεν αναφέρομαι μόνο σε μεγάλης κλίμακας επενδύσεις, αλλά και σε μικρότερης κλίμακας επενδύσεις καθότι και οι μικρότερου μεγέθους επενδύσεις δημιουργούν θέσεις εργασίας, τεχνογνωσία και υψηλή εγχώρια προστιθέμενη αξία. Υπογραμμίζω ότι δεν είναι μόνο ο Αναπτυξιακός ή ο νέος φορολογικός νόμος ή το νέο σύστημα για τη μείωση της γραφειοκρατίας, του χρόνου και του κόστους ίδρυσης νέων επιχειρήσεων. Είναι και η υλοποίηση του Γ΄ ΚΠΣ που πραγματικά αποτελεί μια μεγάλη ευκαιρία για την ανάληψη επενδυτικών πρωτοβουλιών, αλλά και οι  μεγάλες παρεμβάσεις στην απελευθέρωση των αγορών και η νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων που ήδη προετοιμάζεται. 

ΕΡ. 13 :
Πάντως, σε έναν τομέα όπου υπάρχουν προσδοκίες για επενδύσεις και δημιουργία θέσεων εργασίας, αυτόν της απελευθέρωσης στην αγορά ενέργειας, τα πράγματα δεν φαίνεται να έχουν προχωρήσει με ρυθμούς αποτελεσματικούς…

ΑΠ. :
Η αλήθεια είναι ότι η απελευθέρωση στην αγορά ενέργειας έχει καθυστερήσει σημαντικά. Υπεύθυνη όμως δεν μπορεί να θεωρηθεί η νέα κυβέρνηση. Ξεκινήσαμε με συνετά βήματα την προετοιμασία για την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας (δηλαδή της αγοράς ηλεκτρισμού και της αγοράς φυσικού αερίου), βρισκόμαστε ήδη στο τελευταίο στάδιο της προετοιμασίας και μέσα στους επόμενους δύο μήνες, το αργότερο, θα έχουμε κινηθεί στην κατεύθυνση αυτή. 

ΕΡ. 14 :
Προχθές παρουσιάσατε την πλατφόρμα για την Ανταγωνιστικότητα. Πώς κινείσθε σ’ αυτό το χώρο;

ΑΠ. :
Η Νέα Εποχή είναι γεμάτη προκλήσεις. Ξέρουμε τις αδυναμίες και τις απειλές, τις ευκαιρίες και τις δυνατότητες, που υπάρχουν μπροστά μας. Χτίζουμε μακρόπνοες πολιτικές, που δίνουν λύσεις συγκεκριμένες, ρεαλιστικές και εφαρμόσιμες. Η προσπάθειά μας συμπυκνώνεται στο τρίπτυχο “παραγωγικότητα, ποιότητα, ανταγωνιστικότητα”. Δίνουμε κίνητρα ώστε οι επιχειρήσεις να επενδύσουν στην τυποποίηση και την πιστοποίηση. Να δημιουργήσουν επώνυμα προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας. Επενδύουμε στην παραγωγικότητα και την ποιότητα. Ποιότητα παντού. Αυτή είναι η κοινή πρόκληση. Αυτός είναι ο στόχος μας. Και ο στόχος αυτός είναι κοινός για όλους όσοι θέλουν η Ελλάδα να ξεχωρίσει.
Εργαζόμαστε για να αντιστρέψουμε την τάση επιδείνωσης της ανταγωνιστικότητας και να αξιοποιήσουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας. Απόφασή μας είναι να κερδίσουμε το χαμένο έδαφος. Να δούμε το νέο ευρωπαϊκό, αλλά και ευρύτερα το νέο διεθνές περιβάλλον ως πρόκληση, έμπνευση και ευκαιρία, για μια δυναμική στροφή από τους στενούς δρόμους της συντηρητικής διαχείρισης, στη λεωφόρο της ανάπτυξης, της προόδου, της ευημερίας. Να εκμεταλλευτούμε και να αξιοποιήσουμε τα μεγάλα αποθέματα δυνατοτήτων που διαθέτουμε. Να φέρουμε μία άνοιξη επιχειρηματικότητας, στη σύγχρονη Ελλάδα. Να προκαλέσουμε, όλοι μαζί, μια επανάσταση ποιότητας. Η προσπάθεια, μας αφορά όλους. Είμαστε σε διαρκή δημόσια διαβούλευση με τους εκπροσώπους των κοινωνικών και παραγωγικών φορέων. Όλα τα μέτρα και οι πολιτικές μας έχουν ως βασικά χαρακτηριστικά τη συνεννόηση, τη συνέπεια και τη συνέχεια. Όλοι θέλουμε την Ελλάδα ανταγωνιστική. Όλοι έχουμε ρόλο. Όλοι πρέπει να συμμετέχουμε. Όλοι μπορούμε να ωφεληθούμε. Δουλεύουμε, όλοι μαζί, για τον ίδιο σκοπό.

ΕΡ. 15 :
Τι συμβολίζει κ. υπουργέ η ταυτότητα του έτους 2005 για την Ανταγωνιστικότητα;

ΑΠ. :
Συμβολίζει μια Ελλάδα με περισσότερο οικονομικό χώρο, με αυτοπεποίθηση, με εξωστρέφεια και διεθνή παρουσία. Συμβολίζει την Ελλάδα της συνεργασίας όλων. Την Ελλάδα που επιβραβεύει τη δημιουργία, την αριστεία και τη διάκριση. Την Ελλάδα που επιβραβεύει την πρωτοβουλία και την προσπάθεια. Την Ελλάδα της ανάπτυξης με κοινωνική ευθύνη, με σεβασμό στον άνθρωπο και το περιβάλλον. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει. Συμβολίζει μια Ελλάδα που γίνεται διαρκώς πιο ανταγωνιστική. Με ποιότητα παντού. Μετά την εκπληκτική επιτυχία των Ολυμπιακών Αγώνων αυτή είναι η επόμενη πρόκληση για όλους μας. Τελικός στόχος η ευημερία. Η καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες σε όλη την Ελλάδα.
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