Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στην εφημερίδα «ΘΕΣΣΑΛΙΑ»
στον δημοσιογράφο κ. Σωτήρη Λέτσιο

Αθήνα, 5 Αυγούστου 2005

Eρ.
:
Το θέμα της επέκτασης του ωραρίου έχει προκαλέσει πολλές και έντονες συζητήσεις. Με καταγεγραμμένες συγκεκριμένες αντιδράσεις, ποια πλεονεκτήματα προσφέρει το συγκεκριμένο μέτρο στον εμπορικό κόσμο και στην αγορά εργασίας; 

Απ.
:
Ο αντικειμενικός σκοπός αυτού του νόμου είναι να θέσει τις βάσεις και τους κανόνες για το εμπόριο του αύριο, ώστε να δοθούν οι δυνάμεις και οι ευκαιρίες σε όλους τους παράγοντες του εμπορίου και του παραγωγικού ιστού της Χώρας να λειτουργήσουν κατά τρόπο εύρυθμο, σύγχρονο και αποδοτικό, αλλά και στους καταναλωτές να επιλέγουν με περισσότερη άνεση, λιγότερο άγχος και περισσότερες δυνατότητες επιλογής. Η ελληνική κοινωνία δεν μπορεί να ταλαιπωρείται με αγκυλώσεις, και απηρχαιωμένες πρακτικές που είναι ασύμβατες με την σύγχρονη εποχή και τις ανάγκες της. Υπάρχουν ανάγκες που οδηγούν σε αυτή την μεταρρύθμιση που επιχειρούμε για το εμπόριο. 

Είναι οι ανάγκες των εργαζομένων για περισσότερο εισόδημα. Είναι η ανάγκες των ανέργων για περισσότερες ευκαιρίες δουλειάς. Είναι οι ανάγκες των εμπόρων για περισσότερη αγοραστική κίνηση. Είναι οι ανάγκες των καταναλωτών για περισσότερες ευκαιρίες αγορών και μεγαλύτερη ευχέρεια χρόνου για τις επιλογές τους.

Εάν δεχθούμε ότι θεμελιώδης κανόνας του υγιούς, του επιτυχημένου εμπορίου είναι πρώτα-πρώτα να μείνει ικανοποιημένος ο καταναλωτής, σε μια Χώρα που το ωράριο των εμπορικών καταστημάτων των 42-48 ωρών συμπίπτει με το ωράριο των εργαζομένων στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, ο εμπορικός κόσμος δεν έχει εν δυνάμει πελάτες και τους εργαζόμενους και πολύ περισσότερο δεν έχει το τουριστικό ρεύμα των περίπου 15 εκατομμυρίων ετησίως επισκεπτών στη Χώρα μας, τους οποίους, σημειώνω, ότι δεν τους θέλουμε εδώ μόνο για τον ήλιο και για τη θάλασσα. Άρα και έμποροι και καταναλωτές ζημιώνουν. 

Eρ.
:
Ποια είναι λοιπόν η μεταρρύθμιση στο ωράριο; 

Απ.
:
Είναι μια ουσιαστική μεταρρύθμιση και αυτή η μεταρρύθμιση είναι μεγάλη, απλή και τίμια. Είναι μία νέα ευκαιρία για όλους, ώστε το εμπόριο να αποκτήσει μία νέα δυναμική. Δίνονται σε όλους περισσότερες ευκαιρίες, για εργασία, για φθηνότερες τιμές και για περισσότερους τζίρους. 

Θεσμοθετείται το ενιαίο πλαίσιο λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων καθημερινά σε όλη την Επικράτεια έως τις 21:00 ώρες τις καθημερινές και ως τις 20:00 ώρες το Σάββατο, με δυνατότητα κατά τόπους διεύρυνσης, εφόσον οι τοπικές συνθήκες το απαιτούν. Τονίζω ότι το ωράριο αυτό δεν είναι υποχρεωτικό. Θέμα λειτουργίας των καταστημάτων την Κυριακή ΔΕΝ υπάρχει. Οι εμπορικοί σύλλογοι, διατηρούν το δικαίωμα να καθορίζουν ελεύθερα το ωράριο λειτουργίας των μελών τους μέσα στο εθνικό πλαίσιο λειτουργίας των καταστημάτων, δεν μπορούν όμως να απαγορεύσουν σε όποιον επιθυμεί να λειτουργεί εντός του εθνικού πλαισίου ωραρίου. 

Eρ.
:
Τι συμβαίνει στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες κ. υπουργέ; 

Απ.
:
Μία χώρα ευρωπαϊκή, μία χώρα σύγχρονη, μία χώρα που θέλει να βρεθεί μπροστά και να πρωταγωνιστήσει, δεν μπορεί να έχει ένα τέτοιο μωσαϊκό ωραρίων. Δεν μπορεί να υπάρχουν 54 ωράρια λειτουργίας, όσοι είναι οι νομοί. Και συγχρόνως να υπάρχουν μέχρι και πέντε ή και οκτώ διαφορετικά ωράρια μέσα στον ίδιο νομό.

Η μεγάλη ανατροπή είναι ότι το ενιαίο πλαίσιο δίνει την δυνατότητα σε όποιον θέλει, δεν είναι υποχρεωτικό και το τονίζω, να έχει ανοιχτά μέχρι τις εννιά τις καθημερινές και οκτώ η ώρα το βράδυ το Σάββατο. Αν οι εμπορικοί σύλλογοι αναλάβουν και πείσουν τα μέλη τους να κανονίσουν διαφορετικό ωράριο, μικρότερο, δεν το απαγορεύει κανένας. Αλλά όποιος θέλει να δουλέψει μέχρι τις εννιά η ώρα ή μέχρι τις οκτώ η ώρα, να μην τιμωρείται. Να μην τιμωρείται το δικαίωμα της εργασίας. 

Τα όσα λέγονται, ότι δηλαδή θα γονατίσουν οι μικρομεσαίοι γιατί οι μεγάλοι έχουν την δυνατότητα να το αντέξουν, είναι εκτός πραγματικότητας. Πρώτο, γιατί τα super markets και τα πολυκαταστήματα λειτουργούν σήμερα με την νομοθεσία της προηγούμενης κυβέρνησης από 69-72 ώρες. Ενώ τα μικρά καταστήματα από 42-48 ώρες. Γιατί δεν γονάτισαν τόσα χρόνια; Δεύτερο, γιατί αυτό συμβαίνει σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες και σημειώστε παρακαλώ, ότι σε όλη την Ευρώπη, δεν υπάρχει χώρα που να έχει μικρότερο των 76 ωρών ωράριο λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων, μηδέ εξαιρουμένης και της Κυριακής. Θέμα Κυριακής, ωστόσο, επαναλαμβάνω ότι δεν έθεσε η κυβέρνηση και δεν τίθεται. 

Την αλλαγή του ωραρίου την ζητά ο εκσυγχρονισμός της ελληνικής αγοράς και φυσικά η πλειοψηφία των Ελλήνων πολιτών-καταναλωτών, η πλειοψηφία του Ελληνικού λαού. Το εμπόριο δεν μπορεί να ρυθμίζεται με κανόνες και ώρες δημόσιας υπηρεσίας. Είναι δε βέβαιο πως θα αυξηθεί ο τζίρος στην αγορά εφόσον θα αυξηθεί η εμπορική δραστηριότητα, θα παρασχεθούν περισσότερες ευκαιρίες για εμπορική συναλλαγή, και περισσότερες ευκαιρίες για θέσεις δουλειάς. Η κατανάλωση πάντα ωφελείται από τις περισσότερες ευκαιρίες. 

Ερ.
:
Διατυπώνεται όμως και ο προβληματισμός ότι διεύρυνση του ωραρίου είναι πιθανόν να πλήξει τους χαμηλά αμoιβομένους υπαλλήλους και να δημιουργήσει προϋποθέσεις για εργοδοτικές αυθαιρεσίες. 
Απ.
:
Καταρχήν να ξεκαθαρίσουμε ότι μιλάμε για διεύρυνση του ωραρίου και όχι για απελευθέρωση του ωραρίου. Απελευθέρωση ωραρίου, το έχει πει πολλές φορές η κυβέρνηση, το λέει και ο απευθυνόμενος προς εσάς, σημαίνει ασυδοσία. Η κυβέρνηση και ο απευθυνόμενος προς εσάς είναι ενάντια προς κάθε μορφή ασυδοσίας. Τα δικαιώματα των εργαζομένων στο λιανικό εμπόριο προστατεύονται απόλυτα. Οι ώρες εργασίας των εμποροϋπαλλήλων παραμένουν στις 40 ώρες την εβδομάδα, και όπως ήδη τόνισα, θέμα Κυριακής δεν θέτουμε. 

Εμείς δίνουμε νέες ευκαιρίες και νέες δυνατότητες και το σχήμα στο οποίο λειτουργούμε έχει λάβει υπόψη τις ανάγκες του ίδιου του εμπορίου, όπως τις στάθμισε η κυβέρνηση, με την προοπτική οι εργαζόμενοι στα εμπορικά καταστήματα να έχουν περισσότερο εισόδημα. Οι άνεργοι να έχουν περισσότερες ευκαιρίες για να βρουν δουλειά. Οι καταναλωτές να έχουν περισσότερες ευκαιρίες αγορών και οι έμποροι να έχουν περισσότερη αγοραστική κίνηση. Βάζουμε πλαίσιο, δεν είναι υποχρεωτικό, αλλά εκείνος ο οποίος επιθυμεί να λειτουργεί εντός του εθνικού πλαισίου του ωραρίου, θα μπορεί να το κάνει.

Ερ.
:
Με ποιο τρόπο εκτιμάτε ότι μπορούν να ενισχυθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις έναντι του ανταγωνισμού που δέχονται από μη ευρωπαϊκής προέλευσης (για παράδειγμα κινέζικα) προϊόντα; 

Απ.
:
Καταρχήν υπάρχει η “άμυνα”, δηλαδή ο προστατευτισμός μέσω των ελέγχων ποιότητας, ασφάλειας των καταναλωτών ή της προσωρινής επιβολής ποσοστώσεων μέσω της Ε.Ε. (βλ. περίπτωση κλωστοϋφαντουργικών όπου προωθούνται οριζόντιες δομές και ειδικά μέτρα ενίσχυσης). Βεβαίως υπάρχει και η “επίθεση” που δεν είναι άλλη από την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, και την βελτίωση της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας, της δικτυακής οργάνωσης και της εξωστρέφειας των ΜμΕ. Πιστεύουμε ότι, όπως συχνά λέγεται στο ποδόσφαιρο, έτσι και στην οικονομία “η καλύτερη άμυνα είναι η επίθεση”. Γι’ αυτό και ως κυβέρνηση προωθούμε ένα ολόκληρο σύστημα από αλληλο​υποστηριζόμενα μέτρα για την ενίσχυση της παραγωγικότητας, της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας. 

Ερ.
:
Μπορείτε να γίνεται πιο συγκεκριμένος; 
Απ.
:
Ενδεικτικά αναφέρω τα εξής :

1ον
:
Τη φορολογική μεταρρύθμιση, η οποία μειώνει έως και δέκα (10) μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων, μέσα στην τριετία.

2ον 
:
Το νέο αναπτυξιακό νόμο, με τον οποίο: 

· Καταργείται η διάκριση ανάμεσα σε νέες και παλαιές επιχειρήσεις.

· Καθορίζεται ως μέγιστο δυνατό ύψος επιχορήγησης το 55%. 

· Αναμορφώνονται τα ισχύοντα παρεχόμενα κίνητρα και θεσπίζονται νέα κίνητρα, με σημαντικότερο τη θεσμοθέτηση της επιδότησης απασχόλησης. 

· Εξαντλούνται και αξιοποιούνται πλήρως τα περιθώρια του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων 2000 - 2006. 

· Προωθείται η περιφερειακή ανάπτυξη με την παροχή επιπλέον 5 - 15 ποσοστιαίων μονάδων για μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια. 
· Μειώνεται το ποσοστό της Ίδιας Συμμετοχής, από 40% που ισχύει σήμερα, στο 25% του επενδυτικού σχεδίου. 

· Διευρύνονται οι επιλέξιμες επενδυτικές δραστηριότητες. 

· Μειώνεται ο απαιτούμενος χρόνος για την έγκριση του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου. 

· Επιταχύνεται η καταβολή των προβλεπόμενων ενισχύσεων στους δικαιούχους.

3ον
:
Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων με το οποίο περιστέλλεται ουσιαστικά η γραφειοκρατία και διευκολύνεται ουσιαστικά η ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. Με το νέο πλαίσιο: 

· Περιορίζεται δραστικά ο αριθμός των απαιτούμενων δικαιολογητικών.

· Μειώνεται το κόστος και ο χρόνος έκδοσης της άδειας. 

· Απαλλάσσονται οι πολύ μικρές επιχειρήσεις από την υποχρέωση έκδοσης άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας.

· Εξασφαλίζεται συνεχής και απρόσκοπτη λειτουργία της επιχείρησης σε περίπτωση μεταβιβάσεων (βλ. από πατέρα σε γιο). 

· Θεσμοθετείται η ταχεία εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων δια μέσου της ίδρυσης και λειτουργίας υπηρεσιών «Μίας Στάσης». 

4ον
:
Την αναθεώρηση και διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) ύψους 6,7 δις Ευρώ υπέρ της Περιφέρειας, της βιομηχανίας και των ΜμΕ και τη συμπλήρωσή του με νέες δράσεις και προγράμματα όπως π.χ. το 2.5.3. για την ενίσχυση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων υφισταμένων μεταποιητικών επιχειρήσεων καθώς και την ένταξη για πρώτη φορά και εμπορικών δραστηριοτήτων. Επίσης, το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ) όπως οι ΒΕΠΕ και επιλεγμένες δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας. 
5ον
:
Τη σηματοδότηση τομεακής προσέγγισης στα αναπτυξιακά προβλήματα ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες και δυνατότητες της κάθε Περιφέρειας. 

6ον
:
Την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού, της ομαλής λειτουργίας της αγοράς, την πάταξη της αισχροκέρδειας, τη ριζική περιστολή του παραεμπορίου. Η προσπάθεια αυτή αφορά τόσο την ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας, όσο και την προστασία του καταναλωτή. Ανάμεσα σε 14 ουσιαστικές ενέργειες συμπεριλαμβάνονται: η ρύθμιση θεμάτων υπαίθριου εμπορίου, της λειτουργίας λαϊκών αγορών, παζαριών και «εμποροπανηγύρεων», η θέσπιση αυστηρότερων και διαδικασιών για την χορήγηση άδειας μεγάλων καταστημάτων από τις Νομαρχίες της Περιφέρειας και η διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων στην οποία έχουμε ήδη αναφερθεί. 
7ον
:
Την θεσμική ενίσχυση του ανταγωνισμού και της οικονομίας με:

· Τη δημιουργία Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Επιχειρηματικότητας, την ενδυνάμωση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων. 

· Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

· Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τα συγχρηματοδοτούμενα και αυτό-χρηματοδοτούμενα έργα.
8ον
:
Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδίου συμπεριλαμβανομένων των σχετικών ρυθμίσεων για τις ΒΕΠΕ, για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς. Ιδίως μάλιστα για τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου και τη μεταποίηση. 

9ον
:
Προωθείται άμεσα η διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας σε κάθε Περιφέρεια, και η απελευθέρωση των αγορών ενέργειας (ηλεκτρικής και φυσικού αερίου). 
10ον
:
Με την ενίσχυση των υπαρχόντων και τη δημιουργία νέων αναπτυξιακών υποδομών και μηχανισμών για τη στήριξη των επιχειρήσεων όπως: 
· Η σύσταση και ενδυνάμωση των υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας (βλ. ΚΕΤΑ, ΚΥΕ, ΕΣΑΑ, ΕΛΟΤ, ΕΣΥΔ, ΕΙΜ κλπ).

· Η διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής για τις ΜμΕ με έμφαση στον εξαγωγικό τους προσανατολισμό και η ενδυνάμωση του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών. 
· Η ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας. 

· Η ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ.
· Η ενεργοποίηση και ουσιαστική στήριξη του ΤΕΜΠΜΕ για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

Ερ.
:
Εξειδικεύονται τα μέτρα αυτά για την Περιφέρεια Θεσσαλίας; 
Απ.
:
Για παράδειγμα, ενδεικτικά αναφέρω ότι βάσει του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου, για την Περιφέρεια Θεσσαλίας η οποία ανήκει στην Γ΄ Ζώνη κινήτρων, το συνολικό ύψος των προβλεπόμενων ενισχύσεων για τις επιχειρήσεις δύναται να διαμορφώνεται ως εξής:
· Για υφιστάμενη μικρομεσαία επιχείρηση το 35% - 45%. 

· Για νέα Μικρομεσαία επιχείρηση ή εγκατάσταση σε ΒΕΠΕ το 40% - 50%. 

· Για ειδικές επενδύσεις υφιστάμενων μικρομεσαίων επιχειρήσεων το 40% -50% και νέων μικρομεσαίων επιχειρήσεων το 45% - 55%. 

· Αύξηση των φορολογικών απαλλαγών από το 70% στο 100% της επένδυσης.


Ο επόμενος πίνακας παρουσιάζει τα ανά περίπτωση αθροιστικά ποσοστά επιχορήγησης για μικρομεσαίες επιχειρήσεις είτε νέες είτε εγκατεστημένες σε ΒΕΠΕ σε όλους τους νομούς της Περιφερείας Θεσσαλίας (Γ΄ ζώνη).

	Κατηγορία Επένδυσης
	Βασικό ποσοστό (%) επιχορήγησης
	ΝΟΜΟΙ – Μέγιστο Δυνατό Ποσοστό Επιχορήγησης

	
	
	Καρδίτσας
	Τρικάλων
	Λαρίσης
	Μαγνησίας

	Κατηγορία 1
	30
	50
	50
	40
	40

	Κατηγορία 2
	25
	45
	45
	35
	35

	Κατηγορία 3
	40
	55
	55
	50
	50

	Κατηγορία 4
	35
	55
	55
	45
	45

	Κατηγορία 5
	35
	50
	50
	40
	40


Ενδεικτικά παραδείγματα περιεχομένου των αναφερόμενων Κατηγοριών:

· Η Κατηγορία 1 περιλαμβάνει επενδύσεις μεταποιητικών επιχειρήσεων.

· Η Κατηγορία 2 περιλαμβάνει επενδύσεις ίδρυσης ή επέκτασης ξενοδοχειακών μονάδων τουλάχιστον τριών αστέρων (3*).

· Η Κατηγορία 3 περιλαμβάνει επενδυτικά σχέδια για τη δημιουργία σταθμών ιδιωτικής χρήσης επιβατικών αυτοκινήτων τουλάχιστον 40 θέσεων. 

· Η Κατηγορία 4 περιλαμβάνει ειδικά επενδυτικά σχέδια που αφορούν ποιότητα, καινοτομία, logistics, περιβαλλοντικά φιλική τεχνολογία εργαστήρια παροχής υπηρεσιών ποιότητας, εναλλακτική διαχείριση αποβλήτων, ολοκληρωμένο εκσυγχρονισμό ξενοδοχειακών μονάδων κλπ.

· Η Κατηγορία 5 περιλαμβάνει ολοκληρωμένα πολυετή επιχειρηματικά σχέδια μεταποιητικών μεταλλευτικών επιχειρήσεων και επιχειρήσεων ανάπτυξης λογισμικού.

Συνοψίζοντας, σε σχέση με τον παλαιό αναπτυξιακό νόμο, το ποσοστό της άμεσης επιχορήγησης για την Περιφέρεια Θεσσαλίας δεν ξεπερνούσε το 30% - 35%. Με το νέο Νόμο, η συνολική αύξηση του ποσοστού των άμεσων ενισχύσεων μπορεί να ανέρθει μέχρι και στο 55% του επιχειρηματικού σχεδίου. Όσον αφορά τις φορολογικές απαλλαγές, μία μεταποιητική επιχείρηση για παράδειγμα, που πραγματοποιεί επένδυση ύψους ενός εκατομμυρίου ευρώ στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, με το νέο αναπτυξιακό νόμο, απαλλάσσεται, για περίοδο 5 ετών, της υποχρέωσης καταβολής φόρου για ποσό ίσο με εκείνο της επένδυσης. Με τον παλαιό νόμο, η απαλλαγή αφορούσε μόνον το 70% του συνολικού ποσού της επένδυσης, δηλαδή μόνο 700.000 ευρώ. 

Eρ.
:
Ενδιαφέροντα αυτά που λέτε. Ποιο είναι όμως το σχέδιο της κυβέρνησης για την μακροπρόθεσμη ανάπτυξη της Περιφέρειας Θεσσαλίας ; 

Απ.
:
Τα μέτρα που έχω ήδη αναφέρει είναι μέτρα ουσίας. Όμως δεν σταματούμε εδώ. Προκειμένου, να εξασφαλιστεί μια σταθερή μακροπρόθεσμη ανάπτυξη για την Περιφέρεια Θεσσαλίας και τους νομούς της, αλλά, κατ’ επέκταση, και για κάθε άλλη Περιφέρεια της Χώρας, 

· Χρειάζεται να δοθεί ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην οικονομία της γνώσης και την παραγωγή προϊόντων μικρού όγκου αλλά υψηλής προστιθέμενης αξίας.

· Χρειάζεται να γίνουν επιχειρηματικές δικτυώσεις και συσπειρώσεις, προκειμένου να διευκολυνθεί το πέρασμα της τοπικής οικονομίας από το τοπικό προϊόν στα προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας όπως από το γεωργικό προϊόν στα τρόφιμα υψηλής προστιθέμενης αξίας, από τον γενικό τουρισμό στον τουρισμό ποιότητας και στις εναλλακτικές μορφές τουρισμού. 

· Χρειάζεται να αναπτυχθούν δραστηριότητες που να συνδυάζουν και να αλληλοϋποστηρίζουν συμπληρωματικές δραστηριότητες που να αναδεικνύουν τα τοπικά χαρακτηριστικά της Θεσσαλίας και των νομών της. 

· Χρειάζονται σχέσεις συνεργασίας μεταξύ των παραγωγών, των επιχειρήσεων, της επιστημονικής κοινότητας, των τοπικών αναπτυξιακών φορέων, της Αυτοδιοίκησης και Κεντρικής Διοίκησης. 
· Χρειάζεται να ληφθούν υπόψη από τις επιχειρήσεις οι δυνατότητες και οι ευκαιρίες που παρέχονται από τα Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης και από την Πολιτεία. 

Να είστε βέβαιοι ότι στο Υπουργείο Ανάπτυξης είμαστε αποφασισμένοι να αναπτύξουμε κάθε προσπάθεια προκειμένου να στηρίξουμε τις επιλογές, τις κατευθύνσεις, τις πρωτοβουλίες και τις δραστηριότητες των επιχειρήσεων. Διότι η ανάπτυξη είναι υπόθεση όλων. Η ανάπτυξη όμως αυτή θα επιδιωχθεί μόνο μέσα από την προώθηση μιας Οικονομίας Εντάσεως της Γνώσης και της Τεχνογνωσίας, το οποίο συνεπάγεται υψηλή προτεραιότητα στην ανάπτυξη, ενσωμάτωση και χρήση των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών, της προώθησης της Καινοτομίας και της στοχευόμενης Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης σε κάθε κλάδο της οικονομίας συμπεριλαμβανομένων των «παραδοσιακών» κλάδων του πρωτογενούς τομέα και του κλάδου παροχής τουριστικών υπηρεσιών. 

Και στο σημείο αυτό οφείλω να τονίσω ότι το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας συμβάλλει σημαντικά στην ανάπτυξη της Περιφέρειας. Το ίδιο οφείλω να υπογραμμίσω και για τους αναπτυξιακούς οργανισμούς της Θεσσαλίας και τις δομές υποστήριξης των επιχειρήσεων της Περιφέρειας οι δράσεις των οποίων έχουν ουσιαστικά αποτελέσματα. 

Οραματιζόμαστε την ολοκληρωμένη και ισόρροπη ανάπτυξη της κάθε Περιφέρειας της Χώρας, ανάλογα με τις δυνατότητες και τα πλεονεκτήματά της, ώστε να μετατραπεί ολόκληρη η Χώρα σε πραγματική πύλη εισόδου των χωρών της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, των Βαλκανίων και της Ασίας προς την Ευρώπη, όπως επίσης και σε χώρο στον οποίο οι Ελληνικές και οι Ευρωπαϊκές επιχειρήσεις μπορούν να εγκαταστήσουν το στρατηγείο τους, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές του εξωτερικού. 

Ακούμε όλους τους κοινωνικούς εταίρους, τους παραγωγικούς φορείς, τις τοπικές κοινωνίες. Επιλέγουμε πολιτικές που αναζωογονούν τον παραγωγικό ιστό της Χώρας. Πολιτικές που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα της Ελληνίδας και του Έλληνα. Πολιτικές για μια επανάσταση ποιότητας, στη σύγχρονη Ελλάδα. Εργαζόμαστε για μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Μια κοινωνία συνοχής. 













1
1

