Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο δημοσιογράφο κ. Κώστα Μαυρίδη

για το περιοδικό “Notizie italo-elleniche” n. 21
Αθήνα, 5 Αυγούστου 2005

ΕΡ. 1 :
Ποια είναι τα χρονοδιαγράμματα κατασκευής του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, αλλά και της σύνδεσης με την Ιταλία;
ΑΠ.
:
Όπως γνωρίζετε η κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου, τα εγκαίνια του οποίου έγιναν στις 3 Ιουλίου από τους Πρωθυπουργούς της Ελλάδας και της Τουρκίας, αποτελεί το πρώτο βήμα των έργων, για την υλοποίηση του Νότιου Ευρωπαϊκού Δακτυλίου Μεταφοράς Φυσικού Αερίου από τις παραγωγούς χώρες της περιοχής της Κασπίας Θάλασσας και της Μέσης Ανατολής, προς την Ελλάδα και τις άλλες Ευρωπαϊκές χώρες, μέσω Τουρκίας.

Πρόκειται για ένα αγωγό συνολικού μήκους 300 χλμ. περίπου με δυνατότητα μεταφοράς 3,5 δις κ.μ. και με δυνατότητα επέκτασης έως και 11,5 δις κ.μ. ετησίως. Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει ήδη συμπεριλάβει το έργο αυτό, στο σύνολό του (διασύνδεση με την Τουρκία και διασύνδεση με την Ιταλία) μεταξύ των 5, πρώτης προτεραιότητας, αξόνων μεταφοράς και τροφοδοσίας με Φυσικό Αέριο της Ευρώπης και υποστηρίζει, οικονομικά και πολιτικά, την ανάπτυξη των απαραίτητων έργων.

Παράλληλα, προωθούμε την κατασκευή του Ελληνο-Ιταλικού υποθαλάσσιου αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου, ο οποίος, ουσιαστικά, αποτελεί επέκταση του Ελληνο-Τουρικού αγωγού. Το έργο αυτό, που έχει κριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως άμεσης προτεραιότητας, υποστηρίζεται από τις κυβερνήσεις της Ιταλίας και της Ελλάδας.

Στις 24 Ιουνίου 2005, μαζί με τον Ιταλό ομόλογό μου κ. Claudio Scajola, υπογράψαμε Πρωτόκολλο Εκδήλωσης Προθέσεων για την προώθηση της κατασκευής του αγωγού αυτού. 

Στην κατασκευή του θα συμμετάσχουν οι εταιρίες ΔΕΠΑ ΑΕ και Edison. Μέσω της Ελλάδας, ο αγωγός προβλέπεται να μεταφέρει 8 δισ. κυβικά μέτρα φυσικού αερίου προς την Ιταλία με δυνατότητα περαιτέρω διεύρυνσης της χωρητικότητάς του. Η μεταφορά του αερίου θα ξεκινά από την Κομοτηνή και θα φθάνει στη Θεσσαλονίκη μέσω του υπάρχοντος ελληνικού δικτύου. Από εκεί, θα κατασκευαστεί αγωγός μήκους περίπου 300 χλμ, που θα μεταφέρει το αέριο στο νομό Θεσπρωτίας. Ο υποθαλάσσιος αγωγός, μήκους 212 χλμ., θα μεταφέρει το αέριο στο Οτράντο της Ιταλίας. Η εκμετάλλευση του υποθαλάσσιου αυτού αγωγού θα γίνει από την εταιρεία Poseidon, που θα ιδρυθεί με ίσα ποσοστά συμμετοχής από τη ΔΕΠΑ και την Edison.

Η ολοκλήρωση του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού τοποθετείται στα τέλη του 2006 ενώ του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου το 2009. 

Τόσο ο Ελληνο-Τουρκικός, όσο και ο Ελληνο-Ιταλικός αγωγός φυσικού αερίου, αποτελούν έργα τεράστιας οικονομικής και γεωστρατηγικής σημασίας. Με την ολοκλήρωση της κατασκευής τους δημιουργείται ένας δίαυλος για τη μεταφορά του φυσικού αερίου από την περιοχή της Κασπίας, προς τις αγορές της Δυτικής Ευρώπης. 

ΕΡ. 2 :
Πως εξελίσσεται το project για την υλοποίηση του αγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη;

ΑΠ.
:
Όπως, γνωρίζετε, ολοκληρώθηκε - ύστερα από 13 χρόνια συνεχών συζητήσεων και αναβολών, αλλά και μακρών νεκρών περιόδων - η πρώτη φάση για την υλοποίηση του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, με την υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας, μεταξύ της Ελλάδας, της Ρωσίας και της Βουλγαρίας, τον περασμένο Απρίλιο στη Σόφια. Ο αγωγός αυτός αποτελεί στην ουσία δίοδο μεταφοράς των πετρελαίων της Μαύρης Θάλασσας, συμπληρωματική αυτή των Στενών του Βοσπόρου.

Αν και η υπογραφή της συμφωνίας αποτελεί ένα σημαντικό γεγονός και βάση για την κατασκευή του αγωγού, ωστόσο, μένουν να γίνουν κι άλλα πράγματα, όπως:

α. 
Η υπογραφή των αναγκαίων διακρατικών συμφωνιών μεταξύ των εμπλεκομένων χωρών και

β. 
Ο σχηματισμός της Διεθνούς Εταιρίας, έως τα τέλη του τρέχοντος έτους, που θα αναλάβει την κατασκευή του έργου και η οποία θα αποτελείται από ελληνικές, ρωσικές και βουλγαρικές εταιρίες, ενώ ελπίζουμε ότι θα προσεγγίσει επενδυτικό ενδιαφέρον και δυτικών εταιριών που δραστηριοποιούνται στην εμπορία πετρελαίου στην περιοχή της Μαύρης Θάλασσας.

Ο αγωγός μεταφοράς πετρελαίου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη θα έχει συνολικό μήκος 280 χιλιόμετρα. Ο προϋπολογισμός εκτιμάται σε 750 με 800 εκατ. ευρώ και ο αγωγός θα μπορεί να μεταφέρει, αρχικά, 35 εκατ. τόνους πετρελαίου ετησίως, με δυνατότητα επέκτασης στα 50 εκατ. 

Δεν υπάρχει αμφιβολία, ότι το έργο είναι ιδιαίτερα σημαντικό για την Ελλάδα και ειδικότερα για την περιοχή της Θράκης και η ολοκλήρωση του προσδιορίζεται γύρω στο 2009. 

ΕΡ. 3 :
Ποιες είναι οι παρεμβάσεις, που έχουν δρομολογηθεί για την εξασφάλιση της επάρκειας ηλεκτρικής ενέργειας εντός των επόμενων ετών;

ΑΠ.
:
Έγιναν μια σειρά από παρεμβάσεις τόσο για την εξασφάλιση της επάρκειας ηλεκτρικής ενέργειας το δύσκολο καλοκαίρι του 2005 αλλά και για τα επόμενα χρόνια. Συγκεκριμένα:

· ενισχύσαμε το σύστημα μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, όσο δεν είχε γίνει συνολικά στο διάστημα των 5 προηγουμένων ετών. Κατασκευάστηκαν νέοι υποσταθμοί, τοποθετήθηκαν αυτομετασχη​ματιστές και πυκνωτές στις γραμμές μεταφοράς κλπ. 

· με σκοπό τον περιορισμό της αέργου ισχύος και της ενίσχυσης της ευστάθειας του συστήματος, βρίσκεται σε εξέλιξη μεγάλο πρόγραμμα για την τοποθέτηση πυκνωτών σε κτίρια που στεγάζονται υπηρεσίες του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Το πρόγραμμα αυτό που εκτελείται υπό το συντονισμό του γενικού γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκου Στεφάνου θα επεκταθεί σε ολόκληρη τη χώρα. Ήδη, τα πρώτα αποτελέσματα είναι εμφανή. Αν και η κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας ξεπέρασε κάθε προηγούμενο ρεκόρ (9660 MW), χάρις στις παρεμβάσεις μας και την καλή συντήρηση των μονάδων παραγωγής της ΔΕΗ, το σύστημα αποδείχθηκε ισχυρό.

· επιλύσαμε μια σειρά από εκκρεμότητες, με σκοπό να ολοκληρωθεί η κατασκευή και να τεθεί σε λειτουργία η νέα μονάδα ηλεκτροπαραγωγής των ΕΛΛ.ΠΕ. στη Θεσσαλονίκη. Προς το τέλος του χρόνου θα τεθεί σε λειτουργία τόσο η μονάδα αυτή, όσο και η νέα μονάδα της ΔΕΗ στο Λαύριο.

· Αποφασίστηκε, από το Δ.Σ. της ΔΕΗ, η αντικατάσταση τεσσάρων πεπαλαιωμένων μονάδων της εταιρίας συνολικής ισχύος 1600 ΜW, με ισοδύναμης ισχύος νέες και σύγχρονες μονάδες. Οι μονάδες αυτές, με απόφαση του Δ.Σ. της Δ.Ε.Η. και τη σύμφωνη γνώμη του υπουργείου Ανάπτυξης, θα κατασκευαστούν, με φυσικό αέριο στο Αλιβέρι, τη Μεγαλόπολη και το Κερατσίνι (ή δεύτερη στο Αλιβέρι) καθώς και μία λιγνιτική μονάδα στη Δυτική Μακεδονία.

· Επιταχύνουμε τις διαδικασίες για την κατασκευή γραμμής μεταφοράς που θα συνδέει το ηλεκτρικό δίκτυο της Ελλάδας με τη Τουρκία, μεταφορικής ικανότητας 1000 MW και μελετάται η δημιουργία και δεύτερης γραμμής μεταφοράς 500 ΜW προς και από την Ιταλία.

· Προωθούμε προγράμματα για την εξοικονόμηση ενέργειας και ενημερώνουμε (το ΥΠΑΝ και η ΔΕΗ), με διαφημιστική εκστρατεία, τους πολίτες, για τη σημασία της εξοικονόμησης ενέργειας. Δημιουργούμε μια νέα κουλτούρα εξοικονόμησης ενέργειας στους Έλληνες καταναλωτές, με οικονομικά αλλά και περιβαλλοντικά οφέλη. Η πολιτική αυτή συμπίπτει με την πολιτική και τις πρωτοβουλίες της Ε.Ε. στο τομέα αυτό για μείωση μέχρι το 2020 τουλάχιστον κατά 20% της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας.

· Εκπονήθηκε και υλοποιείται ειδικό πρόγραμμα για την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας στα νησιά με προτεραιότητα τη Ρόδο, τη Λέσβο, τη Σάμο, την Κέρκυρα και τις Κυκλάδες. Ειδικά για τη Κρήτη, το υπουργείο Ανάπτυξης σε συνεργασία με τη ΔΕΗ εκπόνησε τον ενεργειακό σχεδιασμό της με ορίζοντα τις ενεργειακές ανάγκες του 2020. Το πρόγραμμα αυτό βρίσκεται σε ανάπτυξη σε συνεργασία με όλους τους πολιτικούς και κοινωνικούς φορείς της Κρήτης.

· Προωθούμε την πλήρη απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού ενώ πρόσφατα εκδώσαμε το νέο Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας. Η έκδοση των κωδίκων, καθυστερούσε επί 6 χρόνια και ήταν αναγκαία για την περαιτέρω απελευθέρωση της αγοράς στη χώρα μας αλλά και για την προώθηση επενδύσεων στον τομέα αυτό. Μέσα στις επόμενες ημέρες καταθέτουμε στη Βουλή νομοσχέδιο για την πλήρη και την ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας 54/2003 στο εθνικό μας δίκαιο.

· Παράλληλα, τους προσεχείς μήνες θα τεθεί σε διαβούλευση το πλαίσιο του διαγωνισμού για τα 900MW των ιδιωτών ηλεκτροπαραγωγών. Ο διαγωνισμός αυτός θα αποτελέσει το ουσιαστικό έναυσμα για την έναρξη ιδιωτικών επενδύσεων στον τομέα της ηλεκτροπαραγωγής.

ΕΡ. 4 :
Πως θα εξελιχθεί η διαδικασία του νέου κύκλου παραχώρησης για τον εντοπισμό περιοχών, όπου μπορεί να αναπτυχθεί εκμετάλλευση υδρογονανθράκων;

ΑΠ.
:
Ο χώρος της έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων παρουσιάζει πράγματι μεγάλο ενδιαφέρον. Είναι ένας από τους τομείς που μπορούν να προσελκύσουν επενδύσεις μεγάλης κλίμακας. Πολύ σύντομα θα είμαστε έτοιμοι να ανακοινώσουμε ένα σύγχρονο πλαίσιο για την ανάπτυξη της έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων σε περιοχές της χώρας μας. 

ΕΡ. 5 :
Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η προώθηση της υλοποίησης επενδύσεων, στο τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας;

ΑΠ.
:
Κεντρικός στρατηγικός μας στόχος στο χώρο της ενέργειας είναι η ενίσχυση της συμμετοχής των ΑΠΕ (Αιολική, Ηλιακή ενέργεια, Γεωθερμία, κλπ) στο ενεργειακό μας ισοζύγιο. Είναι χαρακτηριστικό ότι, μέσα σε 15 μήνες, εκδόθηκε το 25% των αδειών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ, σε σχέση με εκείνες που είχαν χορηγηθεί κατά την περίοδο 1994-2001. 

Μαζί με το ΥΠΕΧΩΔΕ, προχωρούμε άμεσα στην εκπόνηση Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου για τις ΑΠΕ, γεγονός πολύ σημαντικό, καθώς θα μπορούν να προωθηθούν άμεσα επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων Ευρώ, που είτε λίμναζαν, είτε ματαιώνονταν λόγω νομοθετικών προβλημάτων και προσφυγών στο Συμβούλιο της Επικρατείας.

Ταυτόχρονα, με την προκήρυξη για την υποβολή προτάσεων για ενεργειακές επενδύσεις για την «Προώθηση της διείσδυσης συστημάτων ΑΠΕ, Συμπαραγωγής στο ενεργειακό σύστημα της χώρας – Εξοικονόμηση Ενέργειας», στο πλαίσιο Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), πρόκειται να ενισχυθούν με δημόσια δαπάνη 136.000.000 ευρώ έργα συνολικού προϋπολογισμού 363.000.000 ευρώ με στόχο:

· την αύξηση της συμμετοχής της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) και Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας/Ψύξης (ΣΗΘ) στην συνολική ηλεκτροπαραγωγή της χώρας

· την εξασφάλιση του ενεργειακού εφοδιασμού και τη μείωση της εξάρτησης της χώρας μας από εισαγόμενες μορφές πρωτογενούς ενέργειας, μέσω της διαφοροποίησης των ενεργειακών πηγών τροφοδοσίας και

· την προστασία του περιβάλλοντος.

 Στη χώρα μας υπάρχουν πλέον όλες οι προϋποθέσεις για την προώθηση μεγάλων ιδιωτικών ενεργειακών επενδύσεων. Φιλοδοξούμε και εργαζόμαστε με στόχο ο χώρος της ενέργειας στην περίοδο 2005-2015 να αποτελέσει για τη χώρα μας έναν από τους πυλώνες της ελληνικής οικονομίας. Μπορούμε να επιτύχουμε στο χώρο της ενέργειας ακόμη υψηλότερες αποδόσεις και από τον τομέα της κινητής τηλεφωνίας που άνθισε στη χώρα μας.

ΕΡ. 6 :
Ποια είναι τα πρώτα μηνύματα από την ενεργοποίηση του νέου Αναπτυξιακού νόμου; 

ΑΠ.
:
Τα πρώτα μηνύματα είναι ήδη θετικά. Συγκεκριμένα, επενδυτικά σχέδια υποβάλλονται στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών ενώ στο υπουργείο Ανάπτυξης κατατίθενται ειδικά επενδυτικά σχέδια. Μέχρι τώρα, στο πλαίσιο του νέου αναπτυξιακού νόμου 3299/2004, υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών 372 επενδυτικά σχέδια ύψους 873.100.000 ευρώ και στο υπουργείο Ανάπτυξης 14 επενδυτικές προτάσεις συνολικού ποσού 84.300.000 ευρώ. Από το ποσό αυτό, τα 18.400.000 ευρώ αφορούν επτά προτάσεις ειδικών επενδύσεων και τα 65.900.000 ευρώ επτά προτάσεις πολυετών ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων.

Οι προτάσεις αυτές προωθούνται άμεσα προς αξιολόγηση, όπως προβλέπεται από τις διατάξεις του αναπτυξιακού νόμου, άλλωστε ήδη 123 επενδυτικά σχέδια με ύψος επενδύσεων 222.500.000 ευρώ, που προβλέπουν τη δημιουργία 1171 άμεσων θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης, έχουν εγκριθεί .
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