Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο περιοδικό “Smart Money” 

της εφημερίδας “The Wall Street Journal” 

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2005

ΕΡ. 1 :
Η παρούσα γεωπολιτική κατάσταση αναγκάζει τις χώρες να αναπτύξουν τον τομέα της ενέργειας για να καλύψουν την εσωτερική ζήτηση. Με την υπογραφή των αγωγών φυσικού αερίου με τις γειτονικές χώρες, η Ελλάδα ανέλαβε ένα πολύ μεγάλο έργο. Ποια είναι η σημασία αυτού του έργου για την Ελλάδα; Υπάρχουν σχέδια για μελλοντικά έργα;

ΑΠ.
:
Από την πρώτη στιγμή της ανάληψης της ευθύνης του Υπουργείου Ανάπτυξης, δώσαμε έμφαση στην απεμπλοκή των μεγάλων έργων υποδομής στο χώρο της ενέργειας και στο μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό, αναγνωρίζοντας τη σημασία του τομέα αυτού, σε μια εποχή όπου η ενέργεια γίνεται συνεχώς σπανιότερη και ακριβότερη. Ήδη εγκαινιάστηκε από τους Πρωθυπουργούς των δύο χωρών η έναρξη της κατασκευής του αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου Ελλάδας - Τουρκίας, ενώ πρόσφατα υπογράψαμε, με τον Ιταλό ομόλογό μου, Πρωτόκολλο για την κατασκευή του αγωγού Ελλάδας - Ιταλίας. Δημιουργείται έτσι ένα σύστημα αγωγών που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από την Ασία στο Κέντρο της Ευρωπαϊκής Ηπείρου. Είναι ένα έργο τεράστιας γεωπολιτικής και οικονομικής σπουδαιότητας, καθώς καθιστά τη Χώρα μας κόμβο μεταφοράς καθαρής ενέργειας προς την Ευρώπη, συμβάλλοντας στην ενεργειακή της επάρκεια. 

Οι πρωτοβουλίες μας όμως στο χώρο της ενέργειας δε σταματούν εδώ. Πρόσφατα υπογράψαμε πολιτική συμφωνία με τις Κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη. Διαδραματίζουμε πρωταγωνιστικό ρόλο στη δημιουργία της «Περιφερειακής Αγοράς Ενέργειας Ν.Α. Ευρώπης» και πρόκειται να υπογράψουμε, τον προσεχή Οκτώβριο, τη σχετική Συνθήκη στην Αθήνα. Μελετούμε την εγκατάσταση και δεύτερου υποθαλάσσιου καλωδίου ηλεκτρικής διασύνδεσης με την Ιταλία, όμοιου με το ήδη υπάρχον, για τη μεταφορά εκατέρωθεν ηλεκτρικής ενέργειας 500 Μεγαβάτ επιπλέον. Τέλος, έχει ήδη ξεκινήσει το έργο της διασύνδεσης των ηλεκτρικών δικτύων μεταξύ της Ελλάδας και της Τουρκίας.

ΕΡ. 2 :
Η ανάπτυξη της βιομηχανικής παραγωγής είναι πολύ σημαντική προτεραιότητα για τη Χώρα. Γι’ αυτό το λόγο ο Πρωθυπουργός της Χώρας, Κώστας Καραμανλής, κήρυξε το 2005 ως Έτος Ανταγωνιστικότητας και μαζί με μια σειρά άλλων μεταρρυθμιστικών πρωτοβουλιών, στόχος είναι να αυξηθεί η ανταγωνιστικότητα της Ελληνικής οικονομίας. Ποιες είναι οι προτεραιότητες των τεσσάρων Υπουργείων; Ποια είναι η σημασία του νέου αναπτυξιακού νόμου; Πώς προχωρείτε στην απελευθέρωση της αγοράς;
ΑΠ.
:
Όπως αποδεικνύεται από τις εκθέσεις όλων των διεθνών οργανισμών, επί σειράν ετών και ιδιαίτερα μετά το 2001, η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας σημείωνε συνεχή υποχώρηση. Παρά το σχετικά υψηλό ρυθμό αύξησης του ΑΕΠ κατά τα τελευταία χρόνια, η Ελλάδα βρίσκεται στις χαμηλότερες θέσεις της διεθνούς κατάταξης, με βάση όλους τους δείκτες ανταγωνιστικότητας. 

Την αναστροφή της αρνητικής αυτής τάσης έχουμε θέσει ως βασική προτεραιότητα της πολιτικής μας στο Υπουργείο Ανάπτυξης. Εφαρμόζουμε ένα νέο, δυναμικό αναπτυξιακό πρότυπο, το οποίο έχει ως πρωταρχικούς στόχους την περιφερειακή ανάπτυξη, τις ιδιωτικές επενδύσεις, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας, την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων και την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας. 

Αυτές ακριβώς οι προτεραιότητες διέπουν και το νέο αναπτυξιακό νόμο, ο οποίος επιδοτεί διευρυμένο φάσμα επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, προβλέπει αυξημένα ποσοστά χρηματοδότησης για παλαιές και νέες επιχειρήσεις, περιλαμβάνει επιπλέον επιχορήγηση για τις ΜμΕ της Περιφέρειας και τις ειδικές κατηγορίες επενδυτικών σχεδίων, προκειμένου να ενισχυθούν συγκεκριμένες δραστηριότητες. Ο νέος αυτός νόμος δίνει νέα ώθηση στην πραγματοποίηση ιδιωτικών επενδύσεων στη Χώρα μας και συμβάλλει άμεσα στην τόνωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και, κατ’ επέκταση, της εθνικής μας οικονομίας. Η ανταπόκριση των επενδυτών είναι πολύ ικανοποιητική.

Ως προς την απελευθέρωση των αγορών, αυτή αποτέλεσε και αποτελεί κεντρικό στόχο της πολιτικής μας. Προωθούμε μια νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων, με στόχο τον τερματισμό των κρατικών μονοπωλίων και την εξασφάλιση συνθηκών πλήρους ανταγωνισμού. Ψηφίστηκε ήδη ο Νόμος για την αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, με στόχο την ενίσχυση και τη διεύρυνση των αρμοδιοτήτων της και τον αποτελεσματικότερο έλεγχο της αγοράς. Τέλος, βρίσκονται σε δημόσια διαβούλευση τα νομοσχέδια για την απελευθέρωση δύο σημαντικότατων αγορών, αυτών της ηλεκτρικής ενέργειας και του φυσικού αερίου, ενώ έχει ήδη υπογραφεί ο Κώδικας Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας.

ΕΡ. 3 :
Η πρόσφατη συνάντηση των G8 στη Σκωτία τόνισε τη σημασία των παγκόσμιων περιβαλλοντικών προκλήσεων που θα αντιμετωπίσουν οι χώρες στο εγγύς μέλλον. Ποιες είναι οι συνέπειες των νέων αυτών προκλήσεων για την Ελλάδα; Ποιες πολιτικές σχεδιάζετε να υλοποιήσετε για να πραγματοποιήσετε αυτούς τους διεθνείς στόχους;

ΑΠ.
:
Το μέγεθος των περιβαλλοντικών προκλήσεων που καλούνται να αντιμετωπίσουν όλες οι χώρες σήμερα είναι τεράστιο και έχει επισημανθεί τόσο από τους G8, όσο και από την Ευρωπαϊκή Ένωση, τον ΟΟΣΑ και άλλους διεθνείς οργανισμούς. Είναι γεγονός ότι στην Ελλάδα, δεν είχε δοθεί κατά το παρελθόν η πρέπουσα σημασία στο θέμα της προστασίας του περιβάλλοντος, με αποτέλεσμα η αντιμετώπιση των προκλήσεων στον τομέα αυτό να καθίσταται πλέον επιτακτική.

Βασική μέριμνα του Τομέα της Ενέργειας του Υπουργείου Ανάπτυξης αποτελεί η τήρηση των περιβαλλοντικών δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η Χώρα, σύμφωνα με το πρωτόκολλο του Κυότο, μέσω της αξιοποίησης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και της μείωσης των ρύπων. Προωθούμε τη σταδιακή απεξάρτηση της Χώρας από το πετρέλαιο, με την περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου, τη μετατροπή της αιολικής και της ηλιακής ενέργειας σε ηλεκτρική και την εισαγωγή τους στο ενεργειακό μας ισοζύγιο. Δημιουργούμε νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση και την πραγματοποίηση επενδύσεων σε ΑΠΕ, ενώ, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», παρέχουμε κίνητρα για μεμονωμένες ιδιωτικές ενεργειακές επενδύσεις σε συστήματα συμπαραγωγής, ΑΠΕ, και εξοικονόμησης ενέργειας. Αυτή την περίοδο έχουμε σε δημόσια διαβούλευση το νομοσχέδιο για την παραγωγή βιοκαυσίμων στην Ελλάδα.

ΕΡ. 4 :
Η έρευνα και η τεχνολογία μεταμορφώνουν τις οικονομίες πολλών κρατών. Και μπορούμε να δούμε ότι οι χώρες που δεν επενδύουν στους τομείς αυτούς σήμερα δεν αντιμετωπίζουν τις προκλήσεις του μέλλοντος αποτελεσματικά. Ποιες είναι οι οικονομικές και νομικές δομές που διέπουν το Ελληνικό σύστημα σχετικά με το θέμα αυτό; Ποιοι τομείς ακριβώς πρέπει να αναπτυχθούν στην Ελλάδα; 

ΑΠ.
:
Οι προκλήσεις που έχει να αντιμετωπίσει η Χώρα μας σε αυτόν τον τομέα είναι μεγάλες. Το σημείο εκκίνησης είναι ένα από τα χαμηλότερα στη Ευρώπη, ενώ ο στόχος που έχει τεθεί στη Βαρκελώνη, σε εφαρμογή της Στρατηγικής της Λισσαβώνας, είναι αρκετά υψηλός (δαπάνες για Έρευνα και Τεχνολογική Ανάπτυξη ίσες με το 1,5% του ΑΕΠ). 

Το γεγονός ότι ο παραγωγικός ιστός της Χώρας μας αποτελείται από επιχειρηματικές δραστηριότητες χαμηλής και μέσης τεχνολογίας είχε ως αποτέλεσμα τη χαμηλή ζήτηση για νέα γνώση και την ανεπαρκή ανάπτυξη των σχετικών δομών. Ωστόσο, στην εποχή μας, όπου η Γνώση και οι εφαρμογές της αποτελούν το μεγαλύτερο περιουσιακό στοιχείο κάθε οικονομίας, η έρευνα και η τεχνολογία συνιστούν καθοριστικούς παράγοντες ανάπτυξης και δεν μπορούν παρά να αποτελούν σταθερές επιδιώξεις.

Προς την κατεύθυνση αυτή, αναβαθμίσαμε, τον Ιανουάριο του 2005, τη σύνθεση του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΣΕΤ), το οποίο συμμετέχει ενεργά στη διαδικασία αναμόρφωσης του νομοθετικού πλαισίου και στην ίδρυση οριζοντίων οργάνων διοίκησης της έρευνας. 
Είναι απαραίτητη στην Ελλάδα η ενθάρρυνση της ερευνητικής δραστηριότητας στους τομείς αιχμής, οι οποίοι μπορούν να συμβάλουν ουσιαστικά στην οικονομική ανάπτυξη της Χώρας. Είναι αναγκαία η προώθηση της καινοτομίας προϊόντων και υπηρεσιών, η οποία αποτελεί τον καθοριστικότερο παράγοντα της ανταγωνιστικότητας. Εκείνο όμως που έχει ιδιαίτερη σημασία είναι η σύνδεση της ερευνητικής δραστηριότητας με την παραγωγική και η έμφαση στην αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας, προκειμένου να μπορέσουν να μετατραπούν σε ουσιαστικά οφέλη για την οικονομία μας. Σημαντική, προς αυτήν την κατεύθυνση, είναι η συνεργασία μεταξύ Πανεπιστημίων, Ερευνητικών Κέντρων και Επιχειρήσεων. Προς τούτο, άλλωστε, δημιουργούμε Περιφερειακούς Πόλους και Ζώνες Καινοτομίας.
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