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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «ΕΘΝΙΚΟΣ ΚΗΡΥΚΑΣ» της Νέας Υόρκης

Αθήνα, 1η Δεκεμβρίου 2006
Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, ποιο είναι το μήνυμα που θέλετε να στείλετε στους Έλληνες της Αμερικής; Τι έχετε να τους πείτε;

Απάντηση: Χαίρομαι που ξεκινάτε από αυτό. Εκείνο που θέλω να ξέρουν οι Ελληνίδες και οι Έλληνες των Η.Π.Α.είναι ότι είμαστε δίπλα τους. Ότι αναγνωρίζουμε την προσφορά τους. Ότι γνωρίζουμε τις θυσίες τους. Κι αυτό είχα τη χαρά να τους το μεταφέρω προσωπικά κατά την επίσκεψή μου στο Σικάγο, τη Νέα Υόρκη και την Ουάσινγκτον το φθινόπωρο του 2005. Συμπατριώτες μας έφυγαν προς κάθε γωνιά της γης για να προκόψουν και το μεγαλύτερο μέρος τους τα κατάφερε συνεισφέροντας όχι μόνο στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας που τους φιλοξένησε αλλά και στην κοινωνική πρόοδο εισάγοντας μια νέα δυναμική, την εργατικότητά τους και τις ελληνικές αρετές μας. Και τους ευγνωμονούμε γιατί ποτέ δεν ξέχασαν τις ρίζες τους, κράτησαν την ελληνικότητά τους ζωντανή για τις επόμενες γενιές, εξελίχθηκαν στους καλύτερους πρεσβευτές του Ελληνισμού στο εξωτερικό, αναρριχήθηκαν στα υψηλότερα κλιμάκια της πολιτικής, οικονομικής, επιστημονικής και πολιτιστικής ζωής της νέας τους πατρίδας και, πολλές φορές, βοήθησαν έμπρακτα την Ελλάδα. Οι Η.Π.Α. και η Ελλάδα διατηρούσαν και διατηρούν άριστες σχέσεις φιλίας και συνεργασίας που ενισχύονται συνεχώς από τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες των απόδημων Ελλήνων. Είμαι σίγουρος ότι αγαπούν την Πατρίδα όπως τους αγαπά κι αυτή κι αυτό δεν αλλάζει.

 

Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, είσθε ευχαριστημένος από την πορεία του πληθωρισμού, ο οποίος διαμορφώθηκε τον Οκτώβριο στο 2,8%, έναντι 3,2% τον αντίστοιχο μήνα του 2003;

Απάντηση: Είναι μια θετική εξέλιξη ότι αποδίδουν οι πολιτικές μας. Δεν αισθανόμαστε όμως ικανοποίηση από τις εξελίξεις αυτές στον ελληνικό πληθωρισμό. Γι΄ αυτό οι προσπάθειες συνεχίζονται με εντεινόμενους ρυθμούς. Όπως άλλωστε επισημαίνει η Τράπεζα της Ελλάδος στην (ενδιάμεση) έκθεσή της για τη Νομισματική Πολιτική 2005 – 2006 (Οκτώβριος 2006) στις σελίδες 89 και 95, «στη συγκράτηση της ανόδου των τιμών συνέβαλε η εντατικότερη εποπτεία της αγοράς από το υπουργείο Ανάπτυξης και την επιτροπή Ανταγωνισμού».

Ερώτηση: Πώς εμφανίζεται η κατάσταση με το «καλάθι της νοικοκυράς»; Υπάρχουν παράπονα για ακρίβεια. Έτσι είναι;

Απάντηση: Επαναλαμβάνουμε ότι οι εξελίξεις αυτές δεν σημαίνουν ότι δεν υπάρχει ακρίβεια. Η ακρίβεια είναι μια άλλη βαριά κληρονομιά των προηγούμενων κυβερνήσεων Σε αντίθεση με τις πρακτικές του χθες αναγνωρίζουμε τα προβλήματα και είμαστε σε συνεχή σύγκρουση με αυτά. Είμαστε μαζί με τους πολίτες απέναντι στα προβλήματα. Έγνοιά μας είναι ο πολίτης, ο πολίτης καταναλωτής. Από τα στοιχεία, που ανακοίνωσε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος (ΕΣΥΕ) για τον πληθωρισμό του Οκτωβρίου 2006, προκύπτουν οι ακόλουθες διαπιστώσεις:

Πρώτον, ο πληθωρισμός στη Χώρα μας διαμορφώθηκε τον Οκτώβριο του 2006 στο 2,8%, έναντι 3,2% τον αντίστοιχο μήνα του 2003, 3,2% τον αντίστοιχο μήνα του 2004 και 3,8% τον αντίστοιχο μήνα του 2005. Είναι, δηλαδή, στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας τετραετίας.

Δεύτερον, ο εναρμονισμένος πληθωρισμός διαμορφώθηκε τον ίδιο μήνα στο 3,1% έναντι 3,2% τον Οκτώβριο 2003, 3,3% τον Οκτώβριο του 2004 και 3,7% τον Οκτώβριο του 2005. Και πάλι ο χαμηλότερος στην τελευταία τετραετία.

Τρίτον, ο δομικός πληθωρισμός (χωρίς καύσιμα και οπωροκηπευτικά) διαμορφώθηκε τον ίδιο μήνα στο 2,4% έναντι 3,1% τον Οκτώβριο του 2003, 3,3% τον Οκτώβριο του 2004 και 3,0% τον Οκτώβριο του 2005. Και πάλι ο χαμηλότερος στην τελευταία τετραετία.

Τέταρτον, το μεγαλύτερο μέρος των αγαθών και των υπηρεσιών που απαρτίζουν το «καλάθι της νοικοκυράς» παρουσιάζουν αυξήσεις που είναι σαφώς κάτω από τον πληθωρισμό, σε αντίθεση με ό,τι συνέβαινε τον αντίστοιχο μήνα του 2003. Από τα 61 αγαθά και υπηρεσίες, τα 33 παρουσιάζουν μεταβολές τιμών που είναι κάτω από τον πληθωρισμό, δηλαδή κάτω από το 2,8%, έναντι μόνο 20 τον αντίστοιχο μήνα του 2003.

Ερώτηση: Σας ικανοποιεί η πορεία των επενδύσεων. Πώς εμφανίζεται σήμερα;

Απάντηση: Οι επενδύσεις το δεύτερο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκαν κατά 13,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005, ξεπερνώντας κατά πολύ τις επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τα πρώτα εξάμηνα του 2003 και του 2004, που ήταν χρονιές υλοποίησης των ολυμπιακών έργων.

Σημειώνω, στο σημείο αυτό, ότι μέχρι τις 25 Οκτωβρίου, υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας, στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των Περιφερειών σχεδόν 2.980 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί πάνω από 1.660, με ύψος επένδυσης που ξεπερνά τα 2 δισ. ευρώ.

Ιδιαίτερα σημαντική, στο πρώτο εννεάμηνο του 2006, ήταν η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις, σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2005. Από στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος προκύπτει ότι οι άμεσες επενδύσεις στο διάστημα αυτό εμφάνισαν καθαρή εισροή ύψους 3,7 δις ευρώ, έναντι 347 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2005. Δηλαδή, σχεδόν δεκαπλασιάσθηκαν.

Όπως επισημαίνει η Τράπεζα της Ελλάδος στην τελευταία (ενδιάμεση) έκθεσή της για τη Νομισματική πολιτική το 2005 – 2006 (Οκτώβριος 2006) και στη σελίδα 114 «Η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε διαδικασία πραγματικής σύγκλισης, και μάλιστα σε περιβάλλον εντεινόμενου ανταγωνισμού σε διεθνές επίπεδο. Ο λόγος των επενδύσεων προς το ΑΕΠ υπερβαίνει τον αντίστοιχο μέσο της ζώνης του ευρώ».

Ερώτηση: Οι ομογενείς ενισχύουν επαρκώς την προσπάθεια επενδύσεων και την ισχυροποίηση της οικονομίας; Τι θα περιμένατε εσείς να κάνει η ομογένεια;

Απάντηση: Η Ελλάδα αλλάζει. Κι αυτό το βλέπει και η ομογένεια. Περιμένει πολλά η Ελλάδα από την ομογένεια. Και έχει να δώσει πολλά η Ελλάδα στην ομογένεια.  Στα δυόμισι χρόνια που έχουμε τη ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας, θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο και συνεχίζουμε τις πολιτικές, συνεχίζουμε τις παρεμβάσεις, συνεχίζουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στη βελτίωσή του. Επιδιώκουμε τη διαρκή ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, τη διάδοση της πραγματικής σημασίας της για ολόκληρη την κοινωνία, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους.

Θυμίζω, ανάμεσα στ’ άλλα:

· Μείωση φορολογικών συντελεστών, για τις επιχειρήσεις.

· Νέος αναπτυξιακός νόμος, που αναθεωρείται σύντομα, ώστε οι επιδοτήσεις να φτάσουν έως και το 60% της επένδυσης, για τις μικρές επιχειρήσεις. 

· Απλοποίηση συστήματος αδειοδότησης επιχειρήσεων.

· Νόμος για το εμπόριο του αύριο.

· Ενιαίο πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Αποκατάσταση της αξιοπιστίας της κεφαλαιαγοράς.

· Βελτίωση υπαρχόντων και δημιουργία νέων ΒΙΟΠΑ.

· Εφαρμογή Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής.

· Διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». Σημειώνω ότι το πρόγραμμα αυτό είναι βασικό εργαλείο του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της οικονομίας. Επιδοτεί επενδυτικά σχέδια σε ποσοστό έως και 55%. Ενισχύει την επιχειρηματικότητα στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και της τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. 

Πέρα από αυτά, εφαρμόζουμε πάνω από 30 μέτρα για την ανάπτυξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ). Αποβλέπουν κυρίως…

· Στον εκσυγχρονισμό των ΜμΕ, με την υιοθέτηση καινοτομιών και νέων τεχνολογιών.

· Την αυξημένη συμμετοχή τους στα Προγράμματα των ΚΠΣ. 

· Την ενθάρρυνση του ηλεκτρονικού επιχειρείν.

· Την απλούστευση των διαδικασιών για την αδειοδότησή τους. 

· Την εξασφάλιση άνετης χρηματοδότησης, με τη βοήθεια του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων. 

· Την καθιέρωση συστηματικής διαβούλευσης μέσω του Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 

· Την Κωδικοποίηση των αγορανομικών διατάξεων, και την εντατικοποίηση των ελέγχων για την προστασία τους από το παραεμπόριο.
· Παράλληλα, με Κοινή Υπουργική Απόφαση 

των υπουργείων Ανάπτυξης και Απασχόλησης εφαρμόζεται πρόγραμμα του ΟΑΕΔ για την υποστήριξη των πολύ μικρών εμπορικών επιχειρήσεων (0-3 άτομα προσωπικό). Οι δικαιούχοι του προγράμματος ξεπερνούν τις 5,5 χιλιάδες. Είναι άνεργοι μέχρι 50 ετών, από τους οποίους τουλάχιστον το 60% πρέπει να είναι γυναίκες. Η διάρκεια του προγράμματος είναι είκοσι τέσσερις (24) μήνες και το συνολικό κόστος ξεπερνά τα 37 εκατ. ευρώ.

Ερώτηση: Ο στόχος για την ανάπτυξη πιστεύετε ότι επιτυγχάνεται στον επιθυμητό βαθμό; 

Απάντηση: Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις αυτές, έχουν ήδη αποδώσει σημαντικά αποτελέσματα. Ανάμεσα στ’ άλλα, επισημαίνω ότι ρυθμός αύξησης του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος της Χώρας έφτασε, το πρώτο εξάμηνο του 2006, στο 4,1% και το τρίτο τρίμηνο στο 4,3%. Είναι, δηλαδή, διπλάσιος από τον αντίστοιχο στην ζώνη του ευρώ. Επίσης, ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος (που καταρτίζει το Ινστιτούτο Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών), ήταν το Σεπτέμβριο του 2006 στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων δυόμισι ετών. Σε σύγκριση μάλιστα με την εξέλιξη του αντίστοιχου δείκτη στην Ε.Ε. –25, ο οποίος επίσης παρουσιάζει άνοδο, η βελτίωση του ελληνικού δείκτη ήταν ταχύτερη και ξεπερνά τον αντίστοιχο δείκτη των κρατών της Ευρωζώνης.

Η φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι η θετικότερη των τελευταίων ετών για την ελληνική οικονομία. Επισημαίνει ότι η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σχεδόν σε όλους τους δείκτες, γεγονός που υπογραμμίζεται με έμφαση, αφού η αναλυτική έκθεση για τη Χώρα μας, έχει τίτλο «Ελλάδα: Οι επενδύσεις επιστρέφουν πάλι». 

«Τη σταδιακή ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας» υπογραμμίζει η ίδια έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος (σελίδα 13), «επιβεβαιώνουν οι διαθέσιμοι δείκτες δραστηριότητας, αλλά και τα αποτελέσματα ερευνών που καταγράφουν αξιολογήσεις και προβλέψεις των επιχειρήσεων διαφόρων τομέων της οικονομίας καθώς και των καταναλωτών». Ο δείκτης οικονομικής δραστηριότητας ο οποίος αποτελεί τη συνισταμένη μιας ομάδας δεικτών που καλύπτουν επιμέρους τομείς της οικονομίας, «καταγράφει σταδιακή αύξηση από τα τέλη του 2005».

Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής δείχνουν ξεκάθαρα τις θετικές τάσεις που διαγράφονται. Συνιστούν απόδειξη ότι η πολιτική μας αποδίδει. Δεν μας αρκούν, όμως. Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Συνιστούν έμπρακτη ενθάρρυνση στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που ξεκινήσαμε. Συνεχίζουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια νέα, καλύτερη, προοπτική. Αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε. Υπογραμμίζω στο σημείο αυτό ότι η δική μας απάντηση στην παγκοσμιότητα των αγορών και το διεθνώς εντεινόμενο ανταγωνισμό, βρίσκεται στις έννοιες Καινοτομία, Πιστοποίηση, Ποιότητα. Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που στόχο έχουν να καθιστούν ολοένα και πιο ανταγωνιστικά τα παραδοσιακά πλεονεκτήματα της Χώρας μας. Το στοίχημα για τη δυναμική ανάπτυξη της Χώρας μας απαιτεί νέα και υψηλής αξίας προϊόντα, νέες και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες. Και το στοίχημα αυτό μπορούμε να το κερδίσουμε όλοι μαζί. Με την εφαρμογή συνδυασμένων πολιτικών και τη συνεργασία μεταξύ του Δημόσιου και του Ιδιωτικού Τομέα. Το στοίχημα της ανάπτυξης απαιτεί συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

Γιατί χωρίς ανταγωνιστική οικονομία, χωρίς ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, δεν μπορείς να επιτύχεις υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Και χωρίς ανάπτυξη δεν μπορεί να υπάρξει πραγματικά κοινωνική πολιτική. Η προσπάθεια που καταβάλλουμε όλοι (στην Κυβέρνηση και ειδικότερα στο Υπουργείο Ανάπτυξης) για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας έχει μια ισχυρή κοινωνική συνιστώσα. Διότι ανταγωνιστικότητα σημαίνει ανάπτυξη, σημαίνει πρόοδο, σημαίνει ευημερία, σημαίνει όφελος για όλους τους πολίτες.

Ερώτηση: Πόσο ανταγωνιστική γίνεται η ελληνική οικονομία;

Απάντηση: Βασικός στόχος της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής πολιτικής είναι η διαμόρφωση ενός γόνιμου αναπτυξιακού περιβάλλοντος, που να οδηγεί την Ελλάδα σε μια «άνοιξη επιχειρηματικότητας». Να συμβάλλει στην ενίσχυση της Οικονομίας μας, και την ενδυνάμωση της εξωστρέφειάς της. Να ευνοεί τη διάχυση της ανάπτυξης σ’ ολόκληρη τη Χώρα και σε όλους τους τομείς της Οικονομίας. Να εξασφαλίζει δυναμική, ισόρροπη, αειφόρο ανάπτυξη. Κλειδί σ’ όλα αυτά είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Όπως γνωρίζετε κηρύξαμε, από το 2005, όλα τα επόμενα χρόνια ως έτη ανταγωνιστικότητας. Έχουμε προωθήσει σημαντικές μεταρρυθμίσεις και συνεχίζουμε στην ίδια κατεύθυνση. Έχουμε να κάνουμε πολλά ακόμη. Αυτό, ακριβώς, επισημαίνεται και από την Έκθεση Ανταγωνιστικότητας του 2005. Βεβαίως η Έκθεση αυτή στηρίζεται σε στοιχεία του 2004. Είναι, λοιπόν, σκόπιμο να δούμε και τα πιο πρόσφατα :

· Αναφέρομαι, πρώτ’ απ’ όλα, στην έκθεση του Ινστιτούτου για την Ανάπτυξη του Μάνατζμεντ (Institute for Management Development). Η Ελλάδα (όπως καταδεικνύει η έκθεση αυτή) μετά από 5 χρόνια συνεχούς πτώσης της ανταγωνιστικότητάς της, καταφέρνει το 2006, όχι μόνο να σταματήσει την έντονα πτωτική πορεία της, στη διεθνή κατάταξη, αλλά και να σημειώσει άνοδο κατά 8 θέσεις, (από την 50η στην 42η). Παρουσιάζει μάλιστα την τρίτη καλύτερη βελτίωση μετά την Κίνα και την Ινδία. Παρουσιάζει τη μεγαλύτερη βελτίωση στο δείκτη «Κυβερνητική Αποτελεσματικότητα», που περνά στην 46η θέση, από την 52η θέση, που ήταν πέρυσι.

· Αναφέρομαι, δεύτερον, στην Έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (World Economic Forum). Στην έκθεση αυτή, η Ελλάδα… 

· είναι φέτος στην 47η θέση μεταξύ 125 χωρών, ως προς το Δείκτη Ολικής Ανταγωνιστικότητας. Καταλαμβάνει, δηλαδή, την ίδια θέση με πέρυσι, παρότι στις εξεταζόμενες χώρες προστέθηκαν άλλες οκτώ.

· Είναι 11η στους δείκτες που αφορούν στην Υγεία και την πρωτοβάθμια εκπαίδευση.

· Είναι 29η στο δείκτη των υποδομών.

· Είναι 34η όσον αφορά την τριτοβάθμια εκπαίδευση και κατάρτιση. 

Θυμίζω στο σημείο αυτό ότι, από το 2002 έως το 2004, η Χώρα μας υποχώρησε κατά 20 θέσεις στο δείκτη αυτό (το Δείκτη Ολικής Ανταγωνιστικότητας) ενώ από το 2004 έως σήμερα, (παρότι προστέθηκαν 21 χώρες), βελτίωσε την κατάταξή της κατά 4 θέσεις (από την 51η στην 47η θέση). Σε σύγκριση, μάλιστα, με τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, παρουσιάζει βελτίωση στις 5 από τις 9 κατηγορίες του Δείκτη Ολικής Ανταγωνιστικότητας: 

· στους θεσμούς,

· τις υποδομές,

· την υγεία και τη βασική εκπαίδευση,

· την τεχνολογική ετοιμότητα,

· τη λειτουργία και τη στρατηγική επιχείρησης.

· Αναφέρομαι, τρίτον, στην έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας (World Bank). Η Ελλάδα (σύμφωνα με την έκθεση αυτή) ανήλθε, φέτος, στην εκατοστή ένατη (109η ) θέση (σε σύνολο 175 χωρών) από την εκατοστή δέκατη πρώτη (111η) θέση (σε σύνολο 155 χωρών) το 2005. 

· Αναφέρομαι, τέταρτον, στην πρόσφατη έρευνα του Τμήματος Ερευνών του Economist, που προβλέπει ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις στην Ελλάδα θα αυξηθούν κατά 50% και θα φτάσουν το 2010 τα 2,4 δισ. ευρώ, από 1,6 δισ. ευρώ, που είναι η πρόβλεψη για το 2006.

· Αναφέρομαι, τέλος, στην Έκθεση για την Επιχειρηματικότητα του Παγκόσμιου Παρατηρητηρίου Επιχειρηματικότητας (Global Entrepreneurship Monitor). Σύμφωνα με την έκθεση αυτή:

· Το ποσοστό των ατόμων ηλικίας 18-64 ετών, που βρίσκονται σε φάση έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας, αυξήθηκε στο 6,5% το 2005 από 5,77% το 2004. 

· Η «επιχειρηματικότητα ευκαιρίας», αυξάνεται συνεχώς ενώ μειώνεται η «επιχειρηματικότητα ανάγκης». Συγκεκριμένα, το ποσοστό «επιχειρηματικότητας ευκαιρίας» αυξήθηκε στο 80,7% το 2005, από 66,2% που ήταν το 2003, ενώ το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ανάγκης» μειώθηκε αντίστοιχα. 

· Η Ελλάδα εμφανίζει, σε παγκόσμιο επίπεδο, ένα από τα πιο υψηλά ποσοστά (10,3%) καθιερωμένων επιχειρηματιών που δηλώνουν ότι τα προϊόντα ή οι υπηρεσίες που προσφέρουν αντιμετωπίζονται ως νέα για όλους τους πελάτες τους, ενώ περιορίζονται οι περιπτώσεις όσων δεν δείχνουν καινοτομικά στοιχεία σε κανένα πελάτη.

· Αρκετά υψηλό ποσοστό νέων επιχειρηματιών (47%) δηλώνει ότι χρησιμοποιεί στην παραγωγή προϊόντων τεχνολογίες και διαδικασίες που έχουν προωθηθεί στην αγορά, το πολύ πριν από ένα χρόνο. 

Τα στοιχεία αυτά επιβεβαιώνουν ότι είμαστε στο σωστό δρόμο. Αποτελούν προϊόν της πολιτικής που εφαρμόζουμε για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας.

Ερώτηση: Θα συνεχιστούν οι μεταρρυθμίσεις, παρά τις αντιδράσεις;

Απάντηση: Πέρα απ’ όσα ήδη εφαρμόζονται, βρίσκονται, τη στιγμή αυτή, σε πλήρη εξέλιξη παρεμβάσεις, τομές και μεταρρυθμίσεις, στην ίδια κατεύθυνση. Αλλαγές δηλαδή, που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα και βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας. Ανάμεσα στ’ άλλα, υπογραμμίζω :

1ον
Καταρτίζεται Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο, καθώς και ειδικά χωροταξικά σχέδια για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις ΑΠΕ, τους παράκτιους και ορεινούς όγκους.

2ον
Ψηφίσαμε το Νόμο για τη δημιουργία «Ζώνης Καινοτομίας Θεσσαλονίκης». Ορίστηκε το πλαίσιο για την υλοποίηση του μεγαλύτερου έργου καινοτομίας στη Βόρειο Ελλάδα και ρυθμίστηκαν τα μέσα και οι διαδικασίες για τη λειτουργία και την ανάπτυξή της.

3ον
Προχωρούμε, στην αναβάθμιση 27 από τις 32 υφιστάμενες Βιομηχανικές Περιοχές και στη δημιουργία 20 νέων Βιοτεχνικών Πάρκων και Βιομηχανικών Περιοχών, με προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 180 εκατ. ευρώ.

4ον
Επιδοτούμε, για πρώτη φορά, το επιτόκιο δανεισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με 4 εκατοστιαίες μονάδες, διασφαλίζοντας παράλληλη εγγυοδοσία από το ΤΕΜΠΜΕ, μέσω νέας Δράσης του ΕΠΑΝ.

5ον
Προκηρύξαμε νέα Δράση του ΕΠΑΝ για την ενίσχυση των κλάδων της Κλωστοϋφαντουργίας, της Ένδυσης και της Υπόδησης.

Ερώτηση: Πώς πηγαίνουν οι ρυθμοί απορρόφησης του Γ΄ ΚΠΣ 2000 – 2006. Είστε ικανοποιημένος με τα πρόσθετα 7 δις. που θα απορροφήσουμε;

Απάντηση:  Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) είναι βασικό εργαλείο του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της οικονομίας. Επιδοτεί επενδυτικά σχέδια σε ποσοστό έως και 55%. Ενισχύει την επιχειρηματικότητα στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και της τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Θυμίζω, ότι η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 ξεπέρασε το 50%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 340% σε 31 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. ευρώ, και έχουν επωφεληθεί περισσότερες από 80.000 επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενοι και εργαζόμενοι.
Θέλω να υπογραμμίσω ξεχωριστά το γεγονός ότι ολοκληρώσαμε το σχεδιασμό του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης με τίτλο «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα», που θα καλύπτει την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013 και θα κινείται σε πέντε μεγάλους άξονες: 

· Την επιτάχυνση της μετάβασης στην οικονομία της γνώσης.

· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας για την παραγωγική ανασυγκρότηση της Χώρας. 

· Την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού.

· Τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την ενδυνάμωση του ανταγωνισμού, σε συνδυασμό με την προστασία του καταναλωτή.

· Την ολοκλήρωση του ενεργειακού συστήματος της Χώρας και την ενίσχυση της αειφορίας. 

Στόχοι μας είναι:

· η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα, 

· η συνεχής βελτίωση της ανταγωνιστικότητας 

· η ενθάρρυνση νέων επενδύσεων και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Εργαζόμαστε με Πρόγραμμα και Σχέδιο για την Ελλάδα που: 

· διεκδικεί και κερδίζει τη θέση που δικαιούται στις αγορές του Κόσμου,

· αυξάνει το παραγόμενο προϊόν,

· αυξάνει το κοινωνικό μέρισμα,

· ενισχύει την κοινωνική συνοχή.

Επιλέγουμε πολιτικές που βελτιώνουν το νέο πρότυπο ανάπτυξης, που θεμελιώσαμε. Πολιτικές και μέτρα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας. Πολιτικές για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την ενίσχυση της παραγωγικότητας. Πολιτικές που ωθούν δυναμικά μπροστά τις ΜμΕ. Στόχος μας είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Μια Ελλάδα με ισχυρή, ανταγωνιστική οικονομία. Αυτόν το στόχο, αυτή την προοπτική, αυτό το όραμα, υπηρετεί το υπουργείο Ανάπτυξης: Ανάπτυξη παντού, ευημερία για όλους. Έτσι, με επίκεντρο τον άνθρωπο και στόχο την αειφόρο ανάπτυξη, σχεδιάζουμε την Ελλάδα του 2015 και μετά.

Ερώτηση: Η κάλυψη των ενεργειακών αναγκών της χώρας είναι επαρκής;

Απάντηση: Από το Μάρτιο του 2004, η Ελλάδα εφαρμόζει μια ολοκληρωμένη και συγκροτημένη πολιτική στον τομέα της ενέργειας, προωθώντας μια σειρά μεταρρυθμίσεις, παρεμβάσεις και έργα, που μεταβάλλουν το ενεργειακό της ισοζύγιο. Ο τομέας της ενέργειας βρίσκεται τα τελευταία τρία χρόνια στην αιχμή της αναπτυξιακής μας πολιτικής. Έχουν γίνει πολλά, και είναι βέβαιο, ότι στα επόμενα χρόνια και μέχρι το 2010, θα γίνουν ακόμη περισσότερα.

· Δίνουμε έμφαση στην περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

· Εκσυγχρονίζουμε και ενισχύουμε το Σύστημα Παραγωγής, Μεταφοράς και Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας. 

· Προωθούμε πολιτικές εξοικονόμησης ενέργειας, τόσο στο δημόσιο τομέα, όσο και στις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά. 

· Δίνουμε έμφαση στις διεθνείς διασυνδέσεις της χώρας στους τομείς του φυσικού αερίου, του ηλεκτρισμού και του πετρελαίου. 

· Συνάπτουμε νέες διακρατικές ενεργειακές συνεργασίες, σύμφωνα με τις πολιτικές και κατευθύνσεις της Ε.Ε. και του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας. 

Εργαζόμαστε με σχέδιο για το 2010 και πέρα. Ανάμεσα στ’ άλλα στοχεύουμε:

Πρώτον: Να έχουμε, μέχρι το 2010, στον τομέα του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, ώριμες αγορές, με τον ιδιωτικό τομέα να συμμετέχει ενεργά και να αναπτύσσει ισχυρό ρόλο. Να λειτουργεί αρμονικά, δίπλα στα πρώην κρατικά μονοπώλια, τη ΔΕΗ και τη ΔΕΠΑ, που θα πρωταγωνιστούν, όχι μόνο στην εσωτερική αγορά αλλά και στην ευρύτερη περιοχή. Μέχρι το 2010 θα έχει ολοκληρωθεί η κατασκευή τουλάχιστον τριών νέων ιδιωτικών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής, με καύσιμο το φυσικό αέριο, ενώ θα βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη η αντικατάσταση πεπαλαιωμένων μονάδων της ΔΕΗ με σύγχρονες, υψηλής απόδοσης, μονάδες. Στοχεύουμε, ταυτόχρονα, στην επέκταση του δικτύου του φυσικού αερίου, όχι μόνο στην Κεντρική και τη Βόρειο Ελλάδα, αλλά και στην Πελοπόννησο και την Κρήτη. 

Δεύτερον: Να έχουν ολοκληρωθεί οι διεθνείς ενεργειακές διασυνδέσεις, ώστε να είναι απόλυτα διασφαλισμένη η πλήρης κάλυψη των εσωτερικών ενεργειακών αναγκών, αλλά και να ενισχυθεί η διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας στην ευρύτερη περιοχή.

· Επισημαίνω, πρώτ’ απ’ όλα, ότι την ερχόμενη άνοιξη ολοκληρώνεται η κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Μέσα στο 2007 θα έχει κατασκευαστεί η γραμμή μεταφοράς ηλεκτρικής ενέρειας Φλώρινας - Μπίτολα, και θα έχουν συνδεθεί τα συστήματα ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας-Τουρκίας.

· Μέσα στο 2008, θα έχει ξεκινήσει η κατασκευή του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου που θα ολοκληρωθεί μέχρι το 2011. 

· Το 2010, σύμφωνα με το σχεδιασμό, θα έχει κατασκευαστεί και δεύτερη γραμμή μεταφοράς ηλεκτρισμού που θα συνδέσει τα συστήματα της Ελλάδας με τη Βουλγαρία και της Ελλάδας με την Ιταλία. 

Τρίτον: Να έχουμε, στο διάστημα αυτό, μια ριζική και ραγδαία μεταβολή του ενεργειακού ισοζυγίου, με τον υπερτετραπλασιασμό σε σχέση με τα σημερινά επίπεδα των συστημάτων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Και αυτό, με την κατασκευή και τη λειτουργία νέων αιολικών και ηλιακών πάρκων, νέων υδροηλεκτρικών σταθμών μικρής κλίμακας, αλλά και άλλων συστημάτων ΑΠΕ, συνολικής ισχύος 3.000 MW. Σκοπός μας είναι να πετύχουμε την παραγωγή του 20,1% της ηλεκτρικής ενέργειας, από ΑΠΕ, όπως ήδη έχουμε δεσμευτεί. Σχεδιάζουμε, παράλληλα, συγκεκριμένες δράσεις, έτσι ώστε μέχρι το 2010, το 5,75% του συνόλου των αναγκών σε βενζίνη και ντίζελ κίνησης να καλύπτεται από βιοκαύσιμα. Να ικανοποιήσουμε, δηλαδή, το στόχο που έχουμε θέσει, αλλά και να αποδείξουμε στην πράξη ότι η χώρα μας βρίσκεται στην πρώτη γραμμή της προώθησης των ΑΠΕ, στην Ε.Ε. Όλα αυτά, άλλωστε, έχουν τεράστια οικονομική, κοινωνική και περιβαλλοντική σημασία. Και αυτό θέλω να το υπογραμμίσω. Η προστασία του περιβάλλοντος είναι χρέος, όχι μόνο στις σημερινές, αλλά και στις επόμενες γενιές.

Είναι αλήθεια, ότι το πρόσφατο black-out που έγινε στις αρχές Νοεμβρίου σε πολλές χώρες της Δυτικής Ευρώπης και κράτησε για αρκετές ώρες, έφερε στην επικαιρότητα το μεγάλο ζήτημα της ενίσχυσης των δικτύων και της ομαλής τροφοδοσίας των χωρών της Ε.Ε. σε ηλεκτρική ενέργεια. Όπως γνωρίζετε, στη χώρα μας αντιμετωπίσαμε και εμείς ένα τέτοιο φαινόμενο, τον Ιούλιο του 2004. 
Από τότε, έγιναν πολλά στην κατεύθυνση της ενίσχυσης του συστήματος.

Ενδεικτικά υπενθυμίζω:

Πρώτον: Ενισχύσαμε το Σύστημα Μεταφοράς και Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας με την τοποθέτηση πυκνωτών στις γραμμές μεταφοράς, στα κτίρια του δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, αλλά και με την εγκατάσταση νέων υποσταθμών υπερυψηλής τάσης, σε διάφορες περιοχές της χώρας. 

Δεύτερον: Από το Μάρτιο του 2004, μέχρι σήμερα, έχουν ενταχθεί στο σύστημα τρείς νέες μονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με καύσιμο το φυσικό αέριο, συνολικής ισχύος περίπου 940MW.

Τρίτον: Για πρώτη φορά, εφαρμόζουμε, τους τελευταίους 18 μήνες, ένα εκτεταμένο Πρόγραμμα Αντιστάθμισης για τη μείωση της αέργου ισχύος, με την τοποθέτηση πυκνωτών σε όλα τα κτίρια του δημοσίου τομέα, τα αποτελέσματα του οποίου φάνηκαν από την πρώτη κιόλας περίοδο εφαρμογής του.

Αποτέλεσμα όλων των παραπάνω μέτρων αποτελεί το γεγονός ότι τόσο το καλοκαίρι του 2005, αλλά και κατά το 2006 η αιχμή του φορτίου έφθασε σε ιστορικά ρεκόρ, περίπου στα 10.000MW, χωρίς να υπάρχουν προβλήματα στο Σύστημα.

Τέταρτον: Για πρώτη φορά, υλοποιούμε ένα συγκροτημένο Πρόγραμμα για την εξοικονόμηση ενέργειας στη χώρα μας, έχοντας ανακηρύξει όλα τα επόμενα χρόνια μέχρι και το 2010, «Έτη Εξοικονόμησης Ενέργειας».

Παράλληλα, πραγματοποιείται μια εκστρατεία ενημέρωσης του κοινού, γύρω από το μεγάλο ζήτημα της ορθής χρήσης και της εξοικονόμησης της ηλεκτρικής ενέργειας. 

Στο σημείο αυτό, επισημαίνω ότι η Ελλάδα ήταν η πρώτη χώρα της Ε.Ε. που υιοθέτησε την Πράσινη Βίβλο για την Εξοικονόμηση Ενέργειας, τον Ιούνιο του 2005, αλλά και πρόσφατα, στο Συμβούλιο των Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε., την προηγούμενη εβδομάδα, στις Βρυξέλλες, χαιρετίσαμε το νέο Σχέδιο Δράσης της Ε.Ε. για την ενέργεια. 

Πέμπτον: Την προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων στους τομείς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου και φυσικά του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, έργου μεγάλης σημασίας για τις αγορές της Μεσογείου, της Ευρώπης και της βόρειας Αμερικής. 

Ερώτηση: Πώς πηγαίνει η υπόθεση του αγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη;

Απάντηση: Όπως γνωρίζετε, στις 2 Νοεμβρίου 2006 πήγα στη Μόσχα και στη συνέχεια στη Σόφια, στα πλαίσια της πολιτικής διακήρυξης των Αθηνών της 4ης Σεπτεμβρίου μεταξύ του προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Πούτιν, του προέδρου της Βουλγαρίας κ. Παρβάνοφ και του Πρωθυπουργού της Ελλάδας κ. Καραμανλή, για την υπογραφή Διακρατικής Συμφωνίας της κατασκευής και λειτουργίας του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Κατά τη συναντήσεις αυτές με ομολόγους μου στη Μόσχα και στη Σόφια εξετάστηκαν οι πτυχές και ο βηματισμός που θα ακολουθηθεί το επόμενο διάστημα, ώστε να τηρηθεί το χρονοδιάγραμμα που έθεσαν οι τρεις ηγέτες, για την υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας.

Οι συναντήσεις αυτές έγιναν σε εξαιρετικά θερμό κλίμα και απηχούν την απόφαση και των τριών πλευρών για την υλοποίηση της διακρατικής συμφωνίας. Πρόκειται για ένα έργο στρατηγικής σημασίας για την περιοχή και προς όφελος των τριών χωρών και των διεθνών αγορών του πετρελαίου.

Συμφωνήσαμε ο ρυθμός αυτός να επιταχυνθεί και στη βάση του περιεχομένου Πολιτικής Διακήρυξης των Αθηνών μέχρι το τέλος του 2006 να υπογραφεί Διακρατική Συμφωνία. Εξετάσαμε το βηματισμό που θα ακολουθήσουμε το επόμενο διάστημα για την υπογραφή της συμφωνίας κατασκευής και λειτουργίας του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. 

Με την κατασκευή του αγωγού αυτού η Ελλάδα και η Βουλγαρία μπαίνουν στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. Επίσης, η κατασκευή και η λειτουργία του αγωγού αυτού θα έχει πολλαπλά οικονομικά και κοινωνικά οφέλη, ιδιαίτερα για την περιοχή της Θράκης και γενικότερα της Βόρειας Ελλάδας, αφού θα δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας και το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης θα καταστεί μεγάλης στρατηγικής σημασίας για τη μεταφορά πετρελαίου από τη Ρωσία και την περιοχή της Κασπίας προς τις μεγάλες αγορές της Ευρώπης και των ΗΠΑ.
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