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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ»

στους Δημ/φους Μ. Κοττάκη και Κ. Βουτσαδάκη

Αθήνα, 10 Δεκεμβρίου 2006
ΕΡ. 1:
O Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας επισημαίνει στην πρόσφατη έκθεσή του, ανάμεσα στ’ άλλα, για την Ελλάδα στενότητα στην προσφορά ηλεκτρικής ενέργειας, ενώ και άλλοι διεθνείς οργανισμοί κάνουν ανάλογες προβλέψεις ενόψει και του κλεισίματος του Kοζλοντούι από 1ης Ιανουαρίου…

ΑΠ.:
Έχω τις τοποθετήσεις που έκανε μόλις πρόσφατα, στις 29 Νοεμβρίου 2006, κατά την παρουσίαση της έκθεσης για την πορεία του τομέα της ενέργειας στην Ελλάδα, ο εκτελεστικός διευθυντής του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας κ. Κλοντ Μαντίλ. Σας διαβάζω κατά λέξη: «Η ελληνική κυβέρνηση έχει πετύχει πολλά, κατά τη διάρκεια των δύο τελευταίων ετών, για τα οποία μπορεί να είναι υπερήφανη. Ο Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας είναι ικανοποιημένος με τη σημαντική πρόοδο που έχει σημειωθεί στην ενεργειακή πολιτική της χώρας τα τελευταία δύο χρόνια». Αυτή, λοιπόν, είναι η εκτίμηση του ΔΟΕ, για τις πολιτικές της Κυβέρνησης.

Από εκεί και πέρα, η μείωση των εισαγωγών ηλεκτρικής ενέργειας από τη Βουλγαρία, λόγω του κλεισίματος των μονάδων 3 και 4 του Κοζλοντούι είναι ένα ζήτημα που μας απασχολεί όπως και άλλες χώρες της Ν.Α. Ευρώπης. Βραχυπρόθεσμα, για το 2007 θα αντιμετωπίσουμε την κατάσταση με τη μεγαλύτερη δυνατή διαθεσιμότητα των υφισταμένων μονάδων παραγωγής και φυσικά με εισαγωγές από άλλες χώρες στις αιχμές. Για τα επόμενα χρόνια και μέχρι το 2010 θα προστεθούν τουλάχιστον 1.600 MW από 3 νέες ιδιωτικές μονάδες και την 5η μονάδα του Αλιβερίου της ΔΕΗ. Φυσικά θα χρειαστεί και η καλύτερη δυνατή συντήρηση των πεπαλαιωμένων μονάδων της ΔΕΗ, όπως επίσης και προσεκτική διαχείριση της ζήτησης. Χρειάζεται, και οι πολίτες να αντιληφθούν ότι υπάρχουν τρόποι (και τους ενημερώνουμε συνεχώς) να περιορίσουν την σπατάλη δίχως να μειώσουν στο ελάχιστο το βιοτικό τους επίπεδο.

ΕΡ. 2:
Είστε ικανοποιημένος από τη μέχρι τώρα ενίσχυση του Συστήματος;

ΑΠ.:
Όταν αναλάβαμε την ευθύνη του Υπουργείου Ανάπτυξης, η κατάσταση του συστήματος παραγωγής, ήταν στο «κόκκινο». Από τότε εργαζόμαστε εντατικά, στη βάση συγκροτημένου προγράμματος, για την ενίσχυση του συστήματος και τη διασφάλιση επαρκούς εφοδιασμού της Χώρας. Θυμίζω:

Πρώτον: Την ένταξη στο Σύστημα Μεταφοράς και Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας νέων υποσταθμών και μετασχηματιστών, καθώς και την τοποθέτηση πυκνωτών στις γραμμές μεταφοράς, στα ορυχεία, στα κτίρια όπου στεγάζονται οι υπηρεσίες του Δημόσιου, του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα και της Αυτοδιοίκησης. 

Δεύτερον: Την ένταξη τριών νέων μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, με καύσιμο το φυσικό αέριο, συνολικής ισχύος 940MW. Είναι η μονάδα της ΗΡΩΝ στη Βοιωτία, η μονάδα της ΕΝΘΕΣ στη Θεσσαλονίκη και η 5η μονάδα της ΔΕΗ στο Λαύριο, που εγκαινιάσαμε πρόσφατα.

Τρίτον: Την εφαρμογή, για πρώτη φορά στη χώρα, ενός εκτεταμένου Προγράμματος Αντιστάθμισης, για τη μείωση της αέργου ισχύος, με την τοποθέτηση πυκνωτών σε όλα τα κτίρια του Δημοσίου Τομέα. Η παρέμβαση αυτή είναι σαν να θέσαμε σε λειτουργία τρεις μονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας  που δίνουν πάνω από 1.000 MW.

Τέταρτον: Την προώθηση συγκεκριμένων πρωτοβουλιών και δράσεων εξοικονόμησης ενέργειας. Κηρύξαμε όλα τα επόμενα χρόνια μέχρι και το 2010, «Έτη Εξοικονόμησης Ενέργειας», και ξεκινήσαμε για το σκοπό αυτό εκτεταμένη εκστρατεία. 

Πέμπτον: Την κατασκευή νέων διεθνών διασυνδέσεων ηλεκτρισμού με τις γειτονικές μας χώρες. Το πρώτο εξάμηνο του 2007, ολοκληρώνεται η κατασκευή της γραμμής Ελλάδας-FYROM και προς το τέλος του χρόνου, η διασύνδεση των συστημάτων Ελλάδας-Τουρκίας.

Χάρις στις παρεμβάσεις αυτές, το Σύστημα αποδείχθηκε ισχυρότερο από ποτέ και βέβαια συνεχίζεται η ισχυροποίησή του. Θυμίζω ότι το περασμένο καλοκαίρι διαχειριστήκαμε φορτία της τάξης των 10.000MW, ενώ το καλοκαίρι του 2004, το σύστημα δεν άντεξε φορτία 9.200MW. 

ΕΡ. 3:
Από τον ερχόμενο Ιούλιο, όλοι οι καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας θα έχουν δυνατότητα επιλογής προμηθευτή, διαφορετικού από τη ΔΕΗ. Θα υπάρχει, όμως, στην πράξη άλλος προμηθευτής; Είστε ικανοποιημένος από την πορεία απελευθέρωσης της αγοράς;

ΑΠ.:
 Είναι γεγονός, ότι η Χώρα μας είχε καθυστερήσει στην απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού. Οι άλλες χώρες απελευθέρωσαν τις ενεργειακές αγορές στη δεκαετία του '90 και οι προηγούμενες κυβερνήσεις ζητούσαν συνεχώς παρατάσεις. Το Δεκέμβριο του 2005 θέσαμε σε ισχύ ένα νέο πλαίσιο για την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, με την ψήφιση του σχετικού νόμου (του ν.3426/2005), αφού ήδη είχαμε εκδώσει (το Μάιο του ίδιου χρόνου) το νέο Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας. Σήμερα, όλοι οι μεγάλοι καταναλωτές έχουν το δικαίωμα επιλογής προμηθευτή σε ηλεκτρική ενέργεια και από τον ερχόμενο Ιούλιο θα έχουν την ίδια δυνατότητα και τα νοικοκυριά. Παράλληλα, έχουν εκδοθεί 23 Άδειες Προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, γεγονός ιδιαίτερα σημαντικό, καθώς η νέα απελευθερωμένη αγορά ηλεκτρικής ενέργειας απαιτεί συμμετοχή των τριών κρίκων της αλυσίδας: παραγωγών, προμηθευτών, καταναλωτών. 

Ήδη, βρίσκεται σε εξέλιξη ο πρώτος διαγωνισμός για την κατασκευή της πρώτης ιδιωτικής μονάδας από ιδιώτες επενδυτές, ενώ μέσα στο 2007 θα προκηρυχθούν διαγωνισμοί για την κατασκευή δύο επιπλέον ιδιωτικών μονάδων. 

Πρέπει, ασφαλώς, να ληφθεί υπόψη ότι η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας αποτελεί μια δυναμική διαδικασία, που απαιτεί υψηλό βαθμό ωρίμανσης. Είναι προφανές ότι στο χώρο της ηλεκτροπαραγωγής απαιτούνται επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, αλλά και μεγάλο χρονικό διάστημα για την κατασκευή μιας μονάδας παραγωγής. 

ΕΡ. 4:
Ισχύει το χρονοδιάγραμμα για την υπογραφή της διακρατικής συμφωνίας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη ως το τέλος του χρόνου; Σε ποιο στάδιο βρίσκεται ο ελληνο-τουρκικός και ο ελληνο-ιταλικός αγωγός;

ΑΠ.:
Η συνάντηση των Αθηνών, στις 4 Σεπτεμβρίου, των τριών ηγετών, του Ρώσου Προέδρου Β. Πούτιν, του Προέδρου της Βουλγαρίας Γκ. Παρβάνοφ και του Έλληνα Πρωθυπουργού Κ. Καραμανλή, έδωσε μια νέα ώθηση στην υλοποίηση του πετρελαιαγωγού. Είχε προηγηθεί η υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας, τον Απρίλιο του 2005 στη Σόφια.

Ήδη, έχουν συσταθεί ειδικές επιτροπές από τα τρία μέρη και είμαστε σε συνεχείς διαβουλεύσεις προκειμένου να οριστικοποιηθεί το τελικό σχέδιο Διακρατικής Συμφωνίας για την υποστήριξη της κατασκευής του αγωγού. Εργαζόμαστε σε συνεργασία με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας, με στόχο να υπογραφεί η Συμφωνία, το συντομότερο δυνατόν και να ανοίξει ο δρόμος για τη σύσταση της Διεθνούς Εταιρίας, που θα αναλάβει την κατασκευή και τη λειτουργία του αγωγού.

ΕΡ. 5:
 Ήθελα να ρωτήσω για τον ελληνο-τουρκικό αγωγό φυσικού αερίου, αλλά και για τον ελληνο-ιταλικό…
ΑΠ.:
 Μέχρι το Μάιο, ολοκληρώνεται η κατασκευή του ελληνοτουρκικού αγωγού. Παράλληλα, προωθούνται και πρόκειται να ολοκληρωθούν μέσα στο 2007, οι διαδικασίες για τη σύσταση της εταιρίας “ΠΟΣΕΙΔΩΝ” από τις εταιρίες ΔΕΠΑ Α.Ε. και Edison SpA, που θα αναλάβει την κατασκευή του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου Ελλάδας-Ιταλίας. Η κατασκευή του αγωγού θα αρχίσει μέσα στο 2008. Το θέμα, μας απασχόλησε κατά την πρόσφατη επίσκεψη του Ιταλού Πρωθυπουργού κ. Πρόντι  και τη συνάντησή του με τον Πρωθυπουργό Κ. Καραμανλή. Και οι δύο Πρωθυπουργοί εξέφρασαν απόλυτη ικανοποίηση για την ταχύτητα με την οποία προχωρούν οι σχετικές διαδικασίες. 
ΕΡ. 6:
Ας έρθουμε στην επικαιρότητα: O ΣEB (και αναφέρομαι σε όσα είπε ο πρόεδρός του στην Κοινοβουλευτική Ομάδα της Νέας Δημοκρατίας μπροστά στον Πρωθυπουργό) άσκησε έντονη κριτική στην Κυβέρνηση...

ΑΠ:
Καλούμε κάθε χρόνο τους εκπροσώπους των κοινωνικών, των παραγωγικών και επαγγελματικών φορέων, στην Κοινοβουλευτική Ομάδα (και ξέρετε ότι την πρακτική αυτή την καθιερώσαμε από τότε που ήμασταν στην Αντιπολίτευση) για να τους ακούμε και να σχηματίζουμε ολοκληρωμένη εικόνα για τις προσεγγίσεις τους. Δεν είναι μια διαδικασία αντιπαράθεσης. Είναι μια διαδικασία διαλόγου, που συμβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας της Δημοκρατίας μας. Σεβόμαστε τις εκτιμήσεις τους και τις λαμβάνουμε υπόψη, επιδιώκοντας τη σύνθεση απόψεων.

ΕΡ. 7:
Χρησιμοποιήθηκαν, ωστόσο, από την πλευρά του Προέδρου του ΣΕΒ, ασυνήθιστα σκληρές εκφράσεις. Μίλησε για «κράτος καρτέλ». Συνδέετε την αναφορά του αυτή με την έρευνα που διεξάγει η Επιτροπή Ανταγωνισμού;

ΑΠ.:
Εγώ να τη συνδέσω; Η Επιτροπή Ανταγωνισμού είναι Ανεξάρτητη Αρχή και η Κυβέρνηση δεν εμπλέκεται στο έργο της. Αυτό πρέπει να είναι ξεκάθαρο. Θεωρώ, πάντως, ότι ως πρόεδρος του ΣΕΒ, ο κ. Δασκαλόπουλος δεν θα έπρεπε να χρησιμοποιεί παρόμοιες φράσεις. Ο όρος «καρτέλ» χρησιμοποιείται για να περιγράψει ορισμένες καταστάσεις στην αγορά. Και για τις καταστάσεις αυτές μόνη αρμόδια να αποφαίνεται είναι η Επιτροπή Ανταγωνισμού.

ΕΡ. 8:
Αποδόθηκε, πάντως, ο όρος αυτός στο Κράτος…

ΑΠ.:
Κανένας δεν αρνείται τα προβλήματα και τις παθογένειες, που άφησε πίσω του το χτες, τόσο στο κράτος, όσο και στις δομές της Οικονομίας. Εμείς πρώτοι, αναγνωρίζουμε και αναδεικνύουμε τα προβλήματα αυτά. Παίρνουμε ξεκάθαρη θέση απέναντι τους και προωθούμε τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις. Στα τελευταία δυόμισι χρόνια οι μεταρρυθμίσεις που έγιναν έχουν θεμελιώσει ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο που ευνοεί την επιχειρηματικότητα του Έλληνα, την προσέλκυση νέων επενδύσεων, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. 

Θυμίζω τη μείωση των φορολογικών συντελεστών, τον αναπτυξιακό νόμο, το νέο πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, το νόμο για το εμπόριο, την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών, το νέο πλαίσιο για τις ΑΠΕ και τα βιοκαύσιμα.

Βεβαίως δεν σταματούμε εδώ. Θυμίζω ότι σύντομα προωθείται για ψήφιση το νέο Πτωχευτικό Δίκαιο, που αποτελούσε χρόνιο αίτημα του επιχειρηματικού κόσμου. Ύστερα από στενή συνεργασία με τον υπουργό Δικαιοσύνης το νέο κείμενο ετοιμάστηκε και δόθηκε σε δημόσια διαβούλευση. Θυμίζω την κατάρτιση ολοκληρωμένου χάρτη για τις χρήσεις γης με πέντε ειδικά Χωροταξικά Σχέδια, που προωθούνται από το ΥΠΕΧΩΔΕ. Εικοσιτέσσερα χρόνια δεν είχε γίνει τίποτε από όλα αυτά. Τώρα γίνονται. Δεν γίνονται, όμως, από τη μια στιγμή στην άλλη…

ΕΡ. 9:
Ο ίδιος, πάντως, ο πρόεδρος του ΣΕΒ κάνοντας λόγο για «καρτέλ» του κράτους υποστηρίζει ότι το κράτος εμποδίζει την επιχειρηματικότητα.

ΑΠ.:
Οι μεταρρυθμίσεις μετριούνται μέσα από τα αποτελέσματα που παράγουν. Και για να μην μακρηγορώ θυμίζω ότι οι συνολικές επενδύσεις αυξάνονται εφέτος κατά 10%, οι άμεσες ξένες επενδύσεις το πρώτο οκτάμηνο του χρόνου σχεδόν δεκαπλασιάστηκαν σε σχέση με πέρυσι, οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 20% τους πρώτους εννιά μήνες, ο τουρισμός αυξάνεται σταθερά τα τελευταία δύο χρόνια. Με ρυθμό γύρω στο 7% πέρυσι και 8% εφέτος...

ΕΡ. 10:
Σε επίπεδο θεσμικών αλλαγών, τί άλλο σχεδιάζετε να κάνετε το επόμενο διάστημα; Ποιές θα είναι οι πιο σημαντικές νομοθετικές παρεμβάσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης;

ΑΠ.:
 Η ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας για την ενεργειακή αποδοτικότητα των κτιρίων, η  κωδικοποίηση της λατομικής νομοθεσίας, η τροποποίηση του νόμου για τις Ανώνυμες Εταιρείες, η αναμόρφωση της νομοθεσίας για την προστασία του Καταναλωτή, η διαμόρφωση νέου πλαισίου για τις Βιομηχανικές και Επιχειρηματικές Περιοχές (ΒΙ.ΠΕ. και ΒΕ.ΠΕ.), η αναμόρφωση (σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας) της νομοθεσίας για την έρευνα και την τεχνολογία.

ΕΡ. 11:
Ακούγονται, κατά καιρούς, διάφορα σενάρια για πρόωρες εκλογές. Είστε από τους τακτικούς συνομιλητές του Πρωθυπουργού και είναι γνωστό ότι δεν συζητάτε μόνο θέματα του Υπουργείου Ανάπτυξης.

ΑΠ.:
Και, όμως, δεν υπήρξε τέτοια συζήτηση. Ο προγραμματισμός για το έργο που έχουμε να κάνουμε, έχει ορίζοντα το τέλος της τετραετίας. Αυτές είναι οι οδηγίες του Πρωθυπουργού. Ο ίδιος, μόλις πρόσφατα, στη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμματός μας, υπογράμμισε, ότι το 2007 είναι χρονιά εντατικού έργου. Πρόσθεσε, μάλιστα, ότι οι μεταρρυθμίσεις συνεχίζονται, τόσο μέχρι τις εκλογές του 2008, όσο και μετά από αυτές.

ΕΡ. 12:
Ορισμένα πράγματα, ωστόσο –και το ξέρετε βέβαια- ερμηνεύονται σαν προεκλογικά.

ΑΠ.:
Όταν η Αντιπολίτευση διαπιστώνει πως το μόνο που μπορεί να πει είναι κάτι θετικό για την Κυβέρνηση, αντί να το πει αυτό, λέει πως είναι… «προεκλογικό»!!  

ΕΡ. 13:
Το ίδιο έγινε και με τις πρόσφατες εξαγγελίες του πρωθυπουργού για τη ψήφο των μεταναστών. Υπήρξαν διάφορες τέτοιες εκτιμήσεις…

ΑΠ.:
Και εγώ ρωτώ: Υπήρχε καλύτερος χώρος και καταλληλότερος χρόνος για την ανακοίνωση μιας τέτοιας απόφασης του Πρωθυπουργού; Επέλεξε να ανακοινώσει την απόφασή του σ’ εκείνους που πρωτίστως αφορά: Στη Συνέλευση του Απόδημου Ελληνισμού. Και αυτό αφού ενημέρωσε μια ημέρα πρωτύτερα την Κοινοβουλευτική Ομάδα. Είναι μια υποχρέωση της Πολιτείας, υποχρέωση ιστορική, στην οποία ανταποκρινόμαστε με αίσθημα ευθύνης και εθνικού χρέους. Το είπαμε και το κάνουμε.

ΕΡ. 14:
Έγινε σχετική προετοιμασία;

ΑΠ.:
Άρχισε εδώ και καιρό και συνεχίζεται. Άλλωστε, όπως διευκρίνισε οι ίδιος ο Πρωθυπουργός, ο νέος νόμος πρόκειται να εφαρμοστεί από τις μεθεπόμενες εκλογές. Και αυτό, όχι μόνο για να υπάρξει απόλυτη προετοιμασία της Δημόσιας Διοίκησης μπροστά σ’ ένα τόσο μεγάλο εγχείρημα, αλλά και γιατί δεν πρέπει να αιφνιδιάζεται κανένας. Είναι πάντως σαφές (και το υπογράμμισε στη Συνέλευση του ΣΑΕ ο Πρωθυπουργός) ότι η ψηφοφορία, με τις αναγκαίες, βέβαια, προσαρμογές, θα οργανωθεί, κατ’ αρχήν, με βάση το πρότυπο της ψηφοφορίας που εφαρμόζεται για τους εκτός Επικράτειας εκλογείς κατά τις Ευρωεκλογές. Διευκρινίστηκε, επίσης, ότι οι εκλογείς αυτοί θα ψηφίζουν για τις εκλογικές Περιφέρειες, τις οποίες αφορά η εγγραφή τους. Και βέβαια (είναι αυτονόητο άλλωστε) το δικαίωμα αυτό θα το έχουν όσοι θα είναι εγγεγραμμένοι στους εκλογικούς καταλόγους κατά το χρόνο των εκλογών.

ΕΡ. 15:
Το τελευταίο διάστημα είδαμε και μια σειρά δημοσιευμάτων για ανασχηματισμό. Θα σας ρωτήσω ευθέως: Βλέπετε ή αποκλείετε έναν ανασχηματισμό μέσα στο 2007;

ΑΠ.:
Ούτε βλέπω, ούτε αποκλείω! Είναι θέμα αποκλειστικής αρμοδιότητας του Πρωθυπουργού.

ΕΡ. 16:
Συντρέχει λόγος τροποποίησης του εκλογικού νόμου, καθώς ο ισχύων εκτιμάται ως πολύ αναλογικός και δίνει στο πρώτο κόμμα «τσιγκούνικη» αυτοδυναμία;

ΑΠ.:
Ξέρετε πολύ καλά ότι δεν ήμασταν σύμφωνοι με το νόμο αυτό. Δεν έχουμε συζητήσει, όμως, σε κυβερνητικό ή κομματικό επίπεδο το θέμα. Προσωπικά, πάντως, και αφού ακούω τον Αρχηγό του ΠΑΣΟΚ να μιλά συχνά για εκλογές και νίκη και άλλα παρόμοια, θα τον προκαλούσα ευθέως: Αν πιστεύει αυτά που λέει έχει τον τρόπο να το αποδείξει. Αποδεχόμενος αλλαγές στον εκλογικό νόμο που θα ενισχύουν την αυτοδυναμία του πρώτου κόμματος στη Βουλή.

ΕΡ. 17:
Είναι σε εξέλιξη η διαδικασία αναθεώρησης του Συντάγματος. Το ΠΑΣΟΚ έχει προτείνει την αποσύνδεση της εκλογής Προέδρου Δημοκρατίας από τις εκλογές. Συμφωνείτε ή διαφωνείτε;

ΑΠ.:
Το ισχύον σύστημα αποδίδει θετικά αποτελέσματα, αφού αναδεικνύει, στο ύπατο Αξίωμα πρόσωπα με κύρος, πρόσωπα που συμβάλλουν στην εθνική ενότητα και ομοψυχία. Άλλη μια απόδειξη της θέσης μας αυτής τη δίνει ο σημερινός Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κάρολος Παπούλιας.
ΕΡ. 18:
Για να εγκατασταθεί η ΝΔ στο χώρο του Κέντρου πρέπει να κάνει διεύρυνση τύπου «1978» σε πρόσωπα;

ΑΠ.:
Η Νέα Δημοκρατία είναι ανοικτή σ’ ολόκληρη την Κοινωνία. Με επικεφαλής τον Πρόεδρό της Κώστα Καραμανλή κατακτά το χώρο του Κέντρου από τότε που βρισκόμασταν στην Αντιπολίτευση και επιβεβαιώνει το στίγμα της αυτό έχοντας την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου. Ασκώντας πολιτική που έχει ως επίκεντρο τον άνθρωπο. Απορρίπτοντας τα άκρα και τις ακρότητες, τις στείρες αντιπαραθέσεις, τις απόπειρες πολιτικής οξύτητας. Αρθρώνοντας ήπιο και τεκμηριωμένο λόγο. Πετυχαίνοντας σε δύσκολα εγχειρήματα με τον πιο ήπιο, κατά το δυνατόν, τρόπο. Επιδιώκοντας σε κάθε περίπτωση τη συνεννόηση, τη σύνθεση, τη συνέργεια. Αλλά και απευθυνόμενη σε όλους τους πολίτες, χωρίς διακρίσεις και χωρίς διαχωρισμούς.

ΕΡ. 19:
Υποστηρίζεται, πάντως, από την Αντιπολίτευση ότι αθετήσατε κάποιες από τις δεσμεύσεις σας.

ΑΠ.:
Καμιά από τις δεσμεύσεις που αναλάβαμε δεν αθετείται και δεν εγκαταλείπεται. Οι στόχοι που είχαμε θέσει γίνονται σταδιακά πραγματικότητα. Θυμίζω πως, όταν μιλούσαμε για μείωση της ανεργίας κατά 3% μέσα στην τετραετία κάποιοι θεωρούσαν το στόχο αυτό ανέφικτο. Ποιοί; Εκείνοι που είχαν πάρει την ανεργία από το 3% το 1980 και την ανέβασαν στο 11,3% στις αρχές του 2004. Με τις πολιτικές που εφαρμόσαμε, με τη στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, με μέτρα (περισσότερα από 30) για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με γνώμονα τον άξονα «νέες επενδύσεις, νέες επιχειρήσεις, νέες θέσεις δουλειάς», με προγράμματα τόνωσης της Απασχόλησης, η ανεργία μειώθηκε από το 11,3% στο 8,8%, Και αυτό είναι ένα πολύ σημαντικό κοινωνικό αποτέλεσμα.

ΕΡ. 20:
Σε ορισμένους τομείς, ωστόσο, επισημαίνονται καθυστερήσεις.

ΑΠ.:
Δύο πράγματα έχω να πω: Το πρώτο: Εφαρμόζουμε πρόγραμμα τετραετίας. Θυμίζω τις αποφάσεις που ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός για την αύξηση του επιδόματος ανεργίας, του ΕΚΑΣ και των συντάξεων του ΟΓΑ, σύμφωνα με ό,τι είχαμε δεσμευτεί. Το δεύτερο που θέλω να επισημάνω αφορά στην πραγματική κατάσταση της Οικονομίας. Όταν καταρτίζαμε το πρόγραμμά μας, η τότε κυβέρνηση μιλούσε για πλεονασματικούς προϋπολογισμούς. Όταν συζητούσαμε τον προϋπολογισμό του 2004 η τότε κυβέρνηση μιλούσε για έλλειμμα 1,2%. Η πιο ακραία εκτίμηση που κάναμε ήταν πως το έλλειμμα θα έφτανε το 2%. Τελικά δεν ήταν 1,2% όπως ισχυρίζονταν αλλά 7,8%. Βάλαμε σε εφαρμογή σχέδιο ήπιας δημοσιονομικής εξυγίανσης. Εκείνοι που πρόβλεπαν ότι θα αποτύχουμε… απέτυχαν. Είναι αυτονόητο πως αν τα δημόσια οικονομικά ήταν όπως τα παρουσίαζαν οι τότε κυβερνήσεις, τότε θα ήταν άλλες οι δυνατότητες σήμερα. Θα ήταν άλλες οι δυνατότητες ακόμη και αν τα δημόσια οικονομικά ήταν στο επίπεδο των πιο ακραίων εκτιμήσεων που γίνονταν τότε. Δυστυχώς, ωστόσο, δεν ήταν. Παρόλα αυτά πετυχαίνουμε και την εξυγίανση των δημοσίων οικονομικών και υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Δημιουργούμε ισχυρή Οικονομία, βιώσιμη ανάπτυξη, ώστε να αυξάνεται το παραγόμενο προϊόν και κατ’ επέκταση το κοινωνικό μέρισμα. Έτσι ακριβώς προχωρούμε στην πλήρη εκπλήρωση των υποχρεώσεών μας.













Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


