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Αθήνα, 12 Μαΐου 2006

Ερώτηση: Ολοκληρώσατε πρόσφατα ένα κύκλο επαφών σε χώρες της Αραβικής Χερσονήσου και την Αίγυπτο. Σε ποιους τομείς στοχεύει η κυβέρνηση να αναπτύξει συνεργασίες με αυτές τις χώρες; 

Απάντηση: Οι επισκέψεις αυτές εντάσσονται στο πλαίσιο της εξωστρεφούς επιθετικής οικονομικής, αναπτυξιακής και εμπορικής πολιτικής που εφαρμόζουμε. Επισκεφθήκαμε μια περιοχή του Πλανήτη που βρίσκεται σε φάση οικονομικής απογείωσης. Επισκεφθήκαμε χώρες της Αραβικής Χερσονήσου και του Κόλπου καθώς και την Αίγυπτο, με τις οποίες δεν υπήρξε καμιά επαφή σε πολιτικό επίπεδο για διάστημα πολλών ετών. Είχαμε την ευκαιρία να πραγματοποιήσουμε πολλές και εξαιρετικά σημαντικές επαφές για νέους δρόμους συνεργασίας. Χτίσαμε – πιστεύω – νέες σχέσεις συνεργασίας σε τρεις βασικούς αναπτυξιακούς στόχους: την αύξηση των εξαγωγών των ελληνικών προϊόντων, τη συμμετοχή ελληνικών επιχειρήσεων στα μεγάλα αναπτυξιακά προγράμματα, που υλοποιούνται στις χώρες αυτές, και  την προσέλκυση μέρους από την υψηλή ρευστότητα που υπάρχει στην περιοχή αυτή για την ανάληψη επενδυτικών πρωτοβουλιών στη χώρα μας. Ανοίξαμε νέους δρόμους συνεργασίας με χώρες, που ενισχύουν τη θέση τους στην παγκόσμια οικονομία.

Ερώτηση: Σε ό,τι αφορά την ενέργεια;

Απάντηση: Ασφαλώς συζητήσαμε. Μπορώ, μάλιστα, να σας πω ότι κατά την επίσκεψή μας στην Αίγυπτο δημιουργήσαμε μια πολύ ισχυρή αφετηρία για την ενεργειακή συνεργασία των δύο χωρών στον τομέα του φυσικού αερίου και πετρελαίου, ειδικά στην έρευνα και την εκμετάλλευση. Η Αίγυπτος, όπως ξέρετε,  εξελίσσεται σε μια ισχυρή παγκόσμια παραγωγική και εξαγωγική δύναμη στον τομέα του φυσικού αερίου και η Ελλάδα μετατρέπεται σε δίαυλο μεταφοράς φυσικού αερίου από τις χώρες παραγωγής της ευρύτερης περιοχής προς τα μεγάλα ευρωπαϊκά κέντρα κατανάλωσης. Μεγάλα περιθώρια για την περαιτέρω ενίσχυση των σχέσεών μας υπάρχουν και με τη Σαουδική Αραβία στον τομέα του πετρελαίου και με το Κατάρ, που είναι μια παγκόσμια δύναμη στο χώρο του υγροποιημένου φυσικού αερίου.

Ερώτηση: Ποια τα αποτελέσματα των επισκέψεων και των συναντήσεων που είχατε στις χώρες αυτές;

Απάντηση: Στο Ριάντ, υπογράψαμε, μαζί με τον υπουργό Οικονομικών της Σαουδικής Αραβίας Δρα Ιμπραήμ Αλ-Ασάφ, παρουσία του Βασιλιά Αμπντάλα και του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια, συμφωνία για την αποφυγή της διπλής φορολογίας στον τομέα των διεθνών αερομεταφορών. Συναντήθηκα, επίσης, με τον υπουργό Επικρατείας κ. Αμπντουλά Αλιρεζά και εξετάσαμε συγκεκριμένους τρόπους επέκτασης των οικονομικών και εμπορικών σχέσεων των δύο χωρών. Συμφωνήσαμε να επισκεφθώ εκ νέου τη Σαουδική Αραβία για επαφές με την κυβέρνησή της προκειμένου να γίνει άμεσα το επόμενο βήμα. 

Μαζί με τον υφυπουργό Οικονομίας & Οικονομικών Πέτρο Δούκα,  το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου και την ομάδα των ελλήνων επιχειρηματιών που συμμετείχαν στην αποστολή, συναντηθήκαμε με τους επικεφαλής της Αρχής Επενδύσεων της Σαουδικής Αραβίας και το Προεδρείο του Συμβουλίου για τη Βιομηχανία και το Εμπόριο για να εξετάσουμε συγκεκριμένους τρόπους διεύρυνσης των οικονομικών και εμπορικών σχέσεων, καθώς και την προώθηση της παρουσίας ελληνικών επιχειρηματικών συμφερόντων στη χώρα αυτή, αλλά και την προσέλκυση κεφαλαίων από τη Σαουδική Αραβία για επενδύσεις στη Χώρα μας.

Στο Κατάρ είχαμε, επίσης, σημαντικές επαφές. Ανοίξαμε και εκεί σημαντικούς δρόμους. 

Στόχος η Ελλάδα, που είναι το μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που βρίσκεται εγγύτερα στη Μέση Ανατολή και στις συγκεκριμένες χώρες, να καταστεί πύλη εισόδου και των χωρών του Κόλπου προς τις χώρες της Ευρώπης, ενώ παράλληλα οι εταιρίες των χωρών του Κόλπου να εγκαταστήσουν τα στρατηγεία τους στη Χώρα μας.

Ερώτηση:  Επισκεφθήκατε και το Βασίλειο του Μπαχρέιν...; 

Απάντηση:  Ναι και συναντηθήκαμε με το βασιλιά Hamad Bin Isa Al-Khalifa και μέλη της Κυβέρνησης. Θέλω, όμως, να πω ότι ιδιαίτερα σημαντική ήταν η συνάντησή μας με τον υπουργό Βιομηχανίας και Εμπορίου κ. Χασσάν Φάκρο, στην οποία συμμετείχαν οι Έλληνες επιχειρηματίες, που μετείχαν στην αποστολή, καθώς και επιχειρηματίες, μέλη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου του Μπαχρέιν. Συμφωνήσαμε να γίνουν, στο επόμενο διάστημα, επαφές  αντιπροσωπειών των δύο χωρών για να επεξεργαστούν μνημόνια για συμφωνίες αναπτυξιακής, εμπορικής, οικονομικής και τεχνολογικής συνεργασίας .
Ύστερα από διάστημα πολλών ετών, στο οποίο δεν υπήρξε καμία επαφή σε πολιτικό επίπεδο με τις χώρες αυτές, θέσαμε τις βάσεις με στόχο να ανοίξει ένα νέο κεφάλαιο στις οικονομικές και εμπορικές μας σχέσεις. Στόχος μας ήταν να δημιουργήσουμε ένα νέο δίχτυ επικοινωνίας, να ανοίξουμε νέους δρόμους συνεργασίας. Πιστεύω ότι κάναμε ένα πολύ καλό ξεκίνημα. Συμφωνήσαμε και ήδη προγραμματίζουμε τη συνέχεια. Έχουμε μεγάλα περιθώρια διεύρυνσης και σύσφιξης των οικονομικών και εμπορικών μας σχέσεων. Δεν σας κρύβω ότι εντυπωσιάστηκα, όπως και όλα τα μέλη της Ελληνικής αποστολής. Στις χώρες αυτές αυτή την περίοδο γίνεται κοσμογονία. Κατασκευάζονται έργα μεγάλης κλίμακας ειδικά στους τομείς της οδοποιίας. Οικοδομούνται νέες πόλεις. Δημιουργούνται νέες δραστηριότητες. Είναι περισσότερο από βέβαιο ότι υπάρχουν μεγάλα περιθώρια αύξησης των ελληνικών εξαγωγών στις χώρες αυτές, αλλά και μεγάλα περιθώρια ενίσχυσης της δραστηριοποίησης ελληνικών επιχειρήσεων στους τομείς της ναυτιλίας, των κατασκευών, της βαριάς βιομηχανίας, του εμπορίου και των υπηρεσιών. Και βέβαια στο χώρο της ενέργειας. Υπάρχουν πολύ μεγάλες δυνατότητες επέκτασης των σχέσεών μας τόσο στον τομέα του πετρελαίου, όσο και του φυσικού αερίου.

Ερώτηση:  Και αμέσως μετά φύγατε για την Αίγυπτο... 

Απάντηση:   Αμέσως μετά το τέλος των επισκέψεων αυτών που έγιναν με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, δύο ημέρες μετά την επιστροφή μας, επισκέφθηκα μαζί με συνεργάτες μου, ανταποκρινόμενος σε πρόσκληση του υπουργού Πετρελαίων κ. Sameh Fahmy την Αίγυπτο. Είχαμε μια σειρά από επαφές με υπουργούς της Αιγυπτιακής Κυβέρνησης. Με τον κ. Φάχμι υπογράψαμε Μνημόνιο Συνεργασίας των δύο χωρών στους τομείς του φυσικού αερίου και του πετρελαίου. Με βάση αυτό το Μνημόνιο, μέσα στο επόμενο διάστημα,  αντιπροσωπείες των δύο χωρών, θα εκτιμήσουν και θα αξιολογήσουν τη δυνατότητα πώλησης και μεταφοράς, μέσω αγωγών, αιγυπτιακού φυσικού αερίου στην Ελλάδα και από εκεί σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες. Επιπλέον, θα διερευνηθεί η δυνατότητα εισαγωγής στη Χώρα μας αιγυπτιακού υγροποιημένου (LNG) και συμπιεσμένου (CNG) φυσικού αερίου. Επιπλέον, σύμφωνα με το ίδιο Μνημόνιο, ξεκινά συνεργασία των δύο χωρών στον τομέα της έρευνας, της εξόρυξης και της εκμετάλλευσης πετρελαίου. 

Επιπλέον, κατά την παραμονή μας στο Κάϊρο, συναντηθήκαμε με τον υπουργό Επικοινωνιών και Τεχνολογίας Πληροφορικής Eng. Tarek Kamel και τον υπουργό Επενδύσεων Dr. Mahmoud Moheldin. 

Όπως και με το ταξίδι στις χώρες της Αραβικής Χερσονήσου, έτσι και το ταξίδι της Αιγύπτου υπήρξε ιδιαίτερα σημαντικό. Στην Αίγυπτο χτίσαμε πάνω στο δρόμο που άνοιξε με την επίσκεψή του ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Ανοίξαμε νέους δρόμους και δημιουργούμε προϋποθέσεις για αύξηση των ελληνικών εξαγωγών στην Αίγυπτο των 78 εκατ. κατοίκων. Παρουσιάσαμε, ταυτόχρονα, τις δυνατότητες ανάληψης επενδύσεων από Αιγύπτιους επιχειρηματίες στη Χώρα μας.

Είχαμε, βέβαια, και την ευκαιρία να επισκεφθούμε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄ καθώς επίσης και τις ελληνικές κοινότητες της Αλεξάνδρειας και του Καΐρου. Και αυτό, επίσης, ήταν, για μένα, πολύ σημαντικό.
Ερώτηση: Η πετρελαϊκή κρίση, όπως λένε ξένοι και Έλληνες αναλυτές, θα έχει διάρκεια. Αντιμετωπίζετε το ενδεχόμενο παρέμβασης στην αγορά ή θεωρείτε ότι οι αυξήσεις στις λιανικές τιμές αντανακλούν την άνοδο των διεθνών τιμών;

Απάντηση: Η έκρηξη στις διεθνείς τιμές του πετρελαίου και των καυσίμων γενικότερα, επιβεβαιώνει αυτό που είχα πει από την αρχή της κρίσης, από το Μάίο του 2004. Και βέβαια είναι κάτι που το επανέλαβα πολλές φορές από τότε σε διεθνή φόρα. Φαινόταν, δηλαδή, ότι δεν είναι ένα πρόσκαιρο και συγκυριακό γεγονός. Και, δυστυχώς, η εκτίμηση αυτή επιβεβαιώνεται. Σε ό,τι αφορά τη Χώρα μας, εάν λάβετε υπόψη σας την άνοδο της διεθνούς τιμής του πετρελαίου και της βενζίνης, πιστεύω ότι όλοι πρέπει να αναγνωρίζουν ότι έχουμε πάει καλά. Χωρίς αυτό να σημαίνει ότι εφησυχάζουμε.

Ερώτηση: Η πρόβλεψή σας ;
Απάντηση: Είναι τόσο ρευστή η κατάσταση που δεν μπορεί κανείς να κάνει ακριβείς προβλέψεις. Μένω σ’ αυτά που επισημαίνονται από τους πιο ισχυρούς διεθνείς οργανισμούς. Είναι ανάγκη να προσαρμοστούμε στις νέες καταστάσεις. Γι’ αυτό ακριβώς εδώ και πολύ καιρό έχουμε θέσει ως βασικούς στόχους της νέας ενεργειακής πολιτικής την εξοικονόμηση ενέργειας, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης, την αξιοποίηση ΑΠΕ.

Ερώτηση: Να επανέλθουμε σ’ αυτό που ρώτησα, αμέσως πιο πριν. Αν  αντιμετωπίζετε το ενδεχόμενο παρέμβασης στην αγορά.

Απάντηση: Μα, από την αρχή οι παρεμβάσεις του υπουργείου Ανάπτυξης στην αγορά πετρελαιοειδών ήταν συνεχείς. Αφορούν τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου λειτουργίας της αγοράς, την ενίσχυση του ανταγωνισμού, την εντατικοποίηση των ελέγχων και τη συγκράτηση των τιμών. Οι παρεμβάσεις αυτές απετέλεσαν τους βασικούς άξονες της πολιτικής μας στον τομέα των πετρελαιοειδών και εκδηλώθηκαν προς δύο κυρίως κατευθύνσεις: τη συγκράτηση των τιμών των πετρελαιοειδών σε όλη την επικράτεια στα κατά το δυνατόν χαμηλότερα επίπεδα, την αναβάθμιση του ελεγκτικού μηχανισμού των ΚΕΔΑΚ (Κλιμακίων Ελέγχου Διακίνησης και Αποθήκευσης Καυσίμων) και την εντατικοποίηση των ελέγχων της ποιότητας των πετρελαιοειδών προϊόντων που διατίθενται στην αγορά.

Ενδεικτικά αναφέρω το Νόμο 3335/2005 για την οργάνωση της αγοράς των πετρελαιοειδών, με τον οποίο αναβαθμίσθηκε η λειτουργία των ΚΕΔΑΚ. Εκδόθηκε ο κανονισμός Αδειών για τις εταιρίες που δραστηριοποιούνται στον τομέα αυτό, θεσπίσθηκαν κίνητρα για την ταχύτερη είσπραξη των προστίμων που επιβάλλονται. 

Επίσης, αναφέρω και τη θεωρώ πολύ σημαντική, τη συνεργασία των υπουργείων Ανάπτυξης και Οικονομίας & Οικονομικών στην από κοινού καταπολέμηση της νοθείας και της λαθρεμπορίας των καυσίμων. Οι παρεμβάσεις αυτές έχουν συνοδευθεί με ικανοποιητικά αποτελέσματα. Από τις αρχές του 2004 η τιμή του πετρελαίου αυξήθηκε περίπου κατά 140%. Στην ίδια περίοδο, η αύξηση της τιμής της αμόλυβδης βενζίνης έχει συνολικά προσεγγίσει το 42%. Σημειώνω ότι η λιανική τιμή της αμόλυβδης βενζίνης στη χώρα μας είναι η χαμηλότερη στην Ευρωπαϊκή Ένωση των «15» και σε όλο το διάστημα των τελευταίων μηνών υπολείπεται κατά 20 - 22% του μέσου όρου της Ευρωπαϊκής ένωσης των 15%. Κι αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία για τον Έλληνα καταναλωτή. Οι περισσότερες χώρες έχουν φθηνότερη τιμή προ φόρων και ακριβότερη μετά φόρους. Εμείς επιλέγουμε να επιδοτούμε με τη χαμηλότερη δυνατή φορολογία την τελική τιμή της βενζίνης. Αυτή που καταβάλλει ο καταναλωτής στην κάνουλα του πρατηρίου. Και τελικά αυτό είναι που έχει τη μεγαλύτερη σημασία.

Ερώτηση: Ποιά μέτρα προωθείτε για την απεξάρτηση από το πετρέλαιο;

Απάντηση: Από την πρώτη ημέρα θέσαμε ως βασικό στόχο τη μείωση της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας. Και αυτό τόσο για οικονομικούς όσο και για περιβαλλοντικούς σκοπούς. Οι άλλες ευρωπαϊκές χώρες μετά από τα μέσα της δεκαετίας του '80 έλαβαν συγκεκριμένα μέτρα στην κατεύθυνση αυτή. Εμείς αντιθέτως στις τελευταίες δύο δεκαετίες αυξήσαμε την κατανάλωση πετρελαίου. Τα τελευταία δύο χρόνια πήραμε συγκεκριμένα μέτρα για τη μείωση της πετρελαϊκής εξάρτησης, αλλά και της εξοικονόμησης ενέργειας. Ενδεικτικά αναφέρω :

Πρώτον: Την προώθηση της χρήσης του φυσικού αερίου, όχι μόνο στην ηλεκτροπαραγωγή, αλλά και για βιομηχανική, εμπορική και οικιακή χρήση. Επεκτείνουμε τα δίκτυα μεταφοράς φυσικού αερίου σε νέες περιοχές, διευρύναμε τη χρήση του φυσικού αερίου και σε άλλους τομείς και καταστήσαμε υποχρεωτική την υποκατάσταση του πετρελαίου από το φυσικό αέριο για θέρμανση στα δημόσια κτίρια.

Δεύτερον: Την προώθηση ενός σύγχρονου αντιγραφειοκρατικού συστήματος αδειοδότησης καθώς και ισχυρών οικονομικών κινήτρων για την αύξηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ και γενικά την ενίσχυση της συμμετοχής των καθαρών μορφών ενέργειας στο ενεργειακό μας ισοζύγιο.

Τρίτον: Την προώθηση πολιτικών εξοικονόμησης ενέργειας, είτε μέσα από πρωτοβουλίες όπως η τοποθέτηση πυκνωτών και συστημάτων αντιστάθμισης στις γραμμές μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας και στα κτίρια που στεγάζονται δημόσιες υπηρεσίες, είτε με την έμπρακτη ενθάρρυνση και στήριξη επενδύσεων μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», είτε μέσω της ενημέρωσης των πολιτών. Είναι πεποίθησή μας ότι μπορούμε όλοι μας να μειώνουμε την υπερκατανάλωση ενέργειας δίχως να μειώσουμε στο ελάχιστο το βιοτικό μας επίπεδο.

Ερώτηση: Ο αγωγός φυσικού αερίου Τουρκίας Ελλάδας - Ιταλίας βρέθηκε πρόσφατα στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος των υπερδυνάμεων. Ποια είναι η θέση της κυβέρνησης, σ’ ό,τι αφορά τη συνεργασία με τη Ρωσία;

Απάντηση: Η χώρα μας έχει μια μακροχρόνια και σημαντική εμπορική συνεργασία με τη Ρωσία και την GAZPROM, που είναι αξιόπιστος εταίρος και προμηθευτής, όσον αφορά την εισαγωγή φυσικού αερίου για εγχώρια κατανάλωση. Η διακρατική συμφωνία λήγει το 2016, και στόχος μας είναι να επεκταθεί για πολλά ακόμη χρόνια. Ήδη έχουν συσταθεί επιτροπές από τις δύο χώρες που θα εργαστούν στην κατεύθυνση αυτή. Από εκεί και πέρα, όπως έχω τονίσει και άλλη φορά, το ζήτημα του αερίου με το οποίο θα τροφοδοτηθεί ο ελληνοϊταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου θα ολοκληρωθεί το 2010, δεν αφορά μόνον εμάς. Είναι ένα ζήτημα, στο οποίο η στάση μας θα καθορισθεί από κοινού με την τουρκική και την ιταλική κυβέρνηση, αλλά και με την Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς η υλοποίηση του έργου θα συγχρηματοδοτηθεί από κοινοτικούς πόρους.

Ερώτηση: Οι αυξήσεις στο πετρέλαιο και το φυσικό άεριο ανεβάζουν και το κόστος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Τι αυξήσεις θα εγκρίνετε εφέτος στο ηλεκτρικό ρεύμα και από πότε θα ισχύσουν;

Απάντηση: Αναμφισβήτητα, η αύξηση της τιμής του πετρελαίου και του φυσικού αερίου έχει δυσμενείς επιδράσεις στο κόστος παραγωγής της ηλεκτρικής ενέργειας και, κατά συνέπεια, στα οικονομικά αποτελέσματα της ΔΕΗ. Το 2005 η ΔΕΗ επιβαρύνθηκε με αυξημένη δαπάνη για προμήθεια καυσίμων συνολικού ύψους γύρω στα 250 εκατ. ευρώ, ενώ αρκετά μεγάλη θα είναι και η επιβάρυνση κατά το 2006. Από εκεί και πέρα, τα νέα τιμολόγια της ΔΕΗ θα ανακοινωθούν από το υπουργείο Ανάπτυξης το καλοκαίρι, ύστερα από γνωμοδότηση της ΡΑΕ. Σας υπενθυμίζω ότι πέρυσι τα τιμολόγια που ανακοινώθηκαν πρόβλεπαν για το 96% των καταναλωτών αυξήσεις από 0 έως και 3%.

Ερώτηση: Επίκειται η προκήρυξη διαγωνισμού για την κατασκευή ιδιωτικών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής με εγγυήσεις από το Δημόσιο. Ποιες είναι οι προβλέψεις σας για τη συμμετοχή στο διαγωνισμό και ποιες οι συνέπειες της απελευθέρωσης της αγοράς για τους καταναλωτές;

Απάντηση: Ο διαγωνισμός του ΔΕΣΜΗΕ για την κατασκευή τριών νέων ιδιωτικών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής αποτελεί μείζονα παρέμβαση στα ενεργειακά μας ζητήματα και όχι μόνο. Απελευθερώνουμε την αγορά ηλεκτρισμού στην πράξη. Δημιουργούνται πια όλες εκείνες οι προϋποθέσεις που απαιτούνται για την προσέλκυση μεγάλων ιδιωτικών κεφαλαίων στον τομέα της ηλεκτροπαραγωγής. Θέλω, λοιπόν, να σας πω ότι είμαι αισιόδοξος για την επιτυχή έκβαση του διαγωνισμού. Άλλωστε, κατά τη φάση της διαβούλευσης εκδηλώθηκε μεγάλο ενδιαφέρον, τόσο από τους ιδιώτες κατόχους άδειας παραγωγής, όσο και από ξένους επενδυτές, αλλά και από τράπεζες που θα χρηματοδοτήσουν μεγάλο μέρος της επένδυσης.
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