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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο αμερικάνικο περιοδικό USA TODAY
Αθήνα, 12 Ιουλίου 2006
Ερώτηση: Θα μπορούσατε να μας πείτε τη δική σας γνώμη για τις σχέσεις ΗΠΑ-Ελλάδας σε πολιτικό επίπεδο ως στρατηγική συμμαχία, αλλά και σε επιχειρηματικό επίπεδο;
Απάντηση: Η σχέση φιλίας μεταξύ των Η.Π.Α. και της Ελλάδας είναι μακροχρόνια και ισχυρή. Οι οικονομικές σχέσεις μας μπορούν ν’ αναπτυχθούν περαιτέρω και να αξιοποιηθεί ακόμη περισσότερο με δεδομένο το νέο και, ιδιαίτερα, αναβαθμισμένο ρόλο, που αναπτύσσει η Ελλάδα στην ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης, αξιοποιώντας τη συμμετοχή της στην Ε.Ε. και όλους τους μεγάλους διεθνείς οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς οργανισμούς, τη γεωπολιτική θέση της, τον πολιτισμικό και φυσικό πλούτο της. Υπάρχουν μία σειρά τομείς άμεσου ή δυνητικού ελληνοαμερικανικού εμπορικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος.

Ερώτηση: Ποιοι είναι, κατά την εκτίμησή σας, οι τομείς αυτοί;

Απάντηση: Περαιτέρω συνεργασία μπορεί να υπάρξει:

· Στη ναυτιλία λόγω παράδοσης, τεχνογνωσίας και μεγέθους.

· Στο χρηματοπιστωτικό τομέα, όπου τα αμερικανικά χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, που επιθυμούν να διεισδύσουν στην αγορά της ΝΑ Ευρώπης μπορούν να αξιοποιήσουν τα δίκτυα των ελληνικών τραπεζών, προχωρώντας σε σχετικές συνεργασίες μαζί τους.

· Στον τουρισμό και την κτηματομεσιτική αγορά (real estate), όπου πολλά πεδία συνεργασίας ανοίγονται για τις αμερικανικές και ελληνικές επιχειρήσεις. Ιδίως μάλιστα στον ποιοτικό και συνεδριακό τουρισμό καθόλη τη διάρκεια του έτους. Ακόμη μεγαλύτερα περιθώρια υπάρχουν στον τουρισμό ημιμόνιμης διαμονής, στην αυτόνομη δηλαδή ανάπτυξη οικιστικών κέντρων, όπως στην Πύλο, την Εύβοια κ.α.

· Στην ενέργεια, όπου η Ελλάδα αναπτύσσει σημαντικό ενδιάμεσο ρόλο στην αλυσίδα μεταφοράς πετρελαίου και φυσικού αερίου από την Κασπία και την Κεντρική Ασία προς τη μεγάλη ευρωπαϊκή αγορά. Υπογραμμίζω την ταχεία υλοποίηση των αγωγών φυσικού αερίου Τουρκίας-Ελλάδος-Ιταλίας και πετρελαίου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης στη συνέχεια της πολιτικής συμφωνίας Ρωσίας, Βουλγαρίας και Ελλάδας. Επισημαίνω ότι με την απελευθέρωση των αγορών φυσικού αερίου, ηλεκτρικής ενέργειας και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας ανοίγει ένα καινούριο κεφάλαιο επενδυτικού ενδιαφέροντος, που μπορεί να αξιοποιηθεί από όλους. Από εγχώριους, όσο και από ξένους επιχειρηματίες.

· Στον ορυκτό πλούτο, όπου η διεθνής ανάκαμψη και η ανατίμηση των πρώτων υλών, του πετρελαίου και των μετάλλων προσφέρει σημαντικά περιθώρια εκμετάλλευσης. 

· Στη γεωργία, σε προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας, όπως – για παράδειγμα – τα βιολογικά προϊόντα.

· Στις υπηρεσίες υγείας, όπου αυξάνεται συνεχώς η ζήτηση σε περιφερειακή βάση (Βαλκάνια - Μ. Ανατολή - Εύξεινος Πόντος) και η Ελλάδα μπορεί να εξελιχθεί σε σημαντικό κέντρο εισάγοντας ιατρικό και νοσοκομειακό εξοπλισμό και αναπτύσσοντας κοινά επενδυτικά σχήματα και συνεργασίες με τις ΗΠΑ.

· Στις υπηρεσίες logistics (στην ασφαλή, δηλαδή, αποθήκευση προϊόντων και την έγκαιρη παράδοσή τους σε σημεία πώλησης) προκειμένου να διευκολυνθούν έτσι οι αμερικανικές εξαγωγές προς τις χώρες της ΝΑ Ευρώπης και της ευρύτερης περιοχής.

· Στην αξιοποίηση της διαδικασίας βιομηχανικής και παραγωγικής αποκέντρωσης των μεγάλων πολυεθνικών επιχειρήσεων προς τις χαμηλόμισθες χώρες (outsourcing), με την παροχή υπηρεσιών υποδομής όπως διοίκησης, λογιστικής υποστήριξης, πληρωμών ή εφαρμογών πληροφορικής.

· Στην πρωτοτυποποίηση βιομηχανικών προϊόντων, στην τυποποίηση ειδικών γεωργικών προϊόντων (πχ θυμάρι ή άλλα αρωματικά φυτά) και στην ανάπτυξη τεχνολογικών εφαρμογών και έρευνας (κατά το ιρλανδικό πρότυπο).

Και αυτά είναι μόνο ορισμένοι από τους τομείς. Προσθέτω ένα μόνο: Ότι, ήδη, εφαρμόζουμε συγκροτημένο σχέδιο με βασικούς στόχους τη βελτίωση της εικόνας των ελληνικών προϊόντων, την επανατοποθέτησή τους στις μεγάλες αγορές (όπως είναι και οι ΗΠΑ) και την αύξηση των εξαγωγών. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι ελληνικές εξαγωγές προς τις αγορές αυτές αυξήθηκαν κατά 11,7% το 2005 και οι ελληνικές εξαγωγές προς τις ΗΠΑ κατά 13,4%, σύμφωνα με στοιχεία του ενδεκαμήνου του 2005.

Ερώτηση: Θα μπορούσατε να μας πείτε σε ποιο στάδιο βρίσκεται το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του 3ου Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης;

Απάντηση: Κεντρική πολιτική επιλογή και βασικός άξονας της στρατηγικής, που χαράξαμε είναι να βελτιώσουμε το επιχειρηματικό περιβάλλον, ώστε να καταστεί η Χώρα μας ένας από τους πιο ελκυστικούς επενδυτικούς προορισμούς. Προωθήσαμε για το σκοπό αυτό γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές  αλλαγές σε όλα τα επίπεδα. Χρήσιμο εργαλείο σε αυτή την προσπάθεια είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), το οποίο φιλοδοξεί να κινητοποιήσει μέχρι το τέλος του 200 8  δημόσια (εθνικά και κοινοτικά) και ιδιωτικά κεφάλαια συνολικού ύψους 6,5 δις ευρώ.

Στο επίκεντρο του ΕΠΑΝ βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της μεταποίησης, της ενέργειας,  της έρευνας και της τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Δίνουμε έμφαση στη χρηματοδότηση του εκσυγχρονισμού των επιχειρήσεων, την ενίσχυση της  καινοτομίας , την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού και την προστασία του περιβάλλοντος. Παράλληλα, στο πλαίσιο του Προγράμματος, προωθούμε έργα αναβάθμισης των βιομηχανικών περιοχών, του εθνικού συστήματος ποιότητας, των ενεργειακών υποδομών και των περιφερειακών δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων. Κατά τη διάρκεια των τελευταίων 27 μηνών καταρτίσαμε και εφαρμόσαμε αυστηρό πρόγραμμα παρακολούθησης των Τελικών Δικαιούχων για τη ταχύτερη υλοποίηση των Δράσεων του ΕΠΑΝ. Αποτέλεσμα αυτών των πρωτοβουλιών είναι η αύξηση της απορρόφησης του προγράμματος κατά  σχεδόν 31 ποσοστιαίες μονάδες. Αύξηση που ξεπερνά το  310% από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει, ήδη, ξεπεράσει το  45% καλύπτοντας τον κανόνα ν+2 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και πετυχαίνοντας τη βέλτιστη αξιοποίηση των δεσμευμένων πόρων. Έχει πραγματοποιήσει δηλαδή μεγάλο ποιοτικό και ποσοτικό άλμα.
Μέχρι σήμερα έχουν ενταχθεί στις Δράσεις του ΕΠΑΝ περισσότερες από 85.000 επιχειρήσεις , εργαζόμενοι και αυτοπασχολούμενοι. Μέσα στο 2005, διατέθηκαν, μέσω του ΕΠΑΝ, 536 εκατομμύρια € στην υλοποίηση έργων και την επιδότηση επιχειρήσεων, ενώ αναλήφθηκαν συγκεκριμένες ενέργειες με βασική κατεύθυνση τη μεταφορά πόρων σε Δράσεις Επιχειρηματικότητας και Καινοτομίας, οι οποίες συμβαδίζουν με το πνεύμα της Στρατηγικής της Λισσαβόνας.

Ερώτηση: Πρόκειται,δηλαδή, να συνεχίσετε…

Απάντηση: Ασφαλώς. Θέλω, μάλιστα, να υπογραμμίσω ότι η προώθηση της καινοτομίας, η τόνωση της επιχειρηματικότητας και η ανάπτυξη της Περιφέρειας, αποτελούν τους τρεις κύριους στόχους του νέου Προγράμματος του Υπουργείου Ανάπτυξης για την επόμενη Προγραμματική Περίοδο (2007-2013).
Κηρύξαμε τα έτη 2005 έως το 2010 (που είναι το ορόσημο για την εφαρμογή της Στρατηγικής της Λισσαβόνας) Έτη Ανταγωνιστικότητας με στόχο την ευαισθητοποίηση της ελληνικής κοινωνίας και τη συνένωση δυνάμεων και προσπαθειών σε μια κοινή επιδίωξη που συνοψίζεται στο τρίπτυχο «παραγωγικότητα-ποιότητα-ανταγωνιστικότητα». 

Ερώτηση: Τι έχετε να πείτε για τις ιδιωτικοποιήσεις και την απελευθέρωση των αγορών;

Απάντηση: Οι αποκρατικοποιήσεις έχουν ως πρωταρχικό σκοπό την ενίσχυση του ανταγωνισμού και της ανάπτυξης της οικονομίας. Τα έσοδα από αποκρατικοποιήσεις το 2005 εκτιμώνται σε 2,15 δισ. ευρώ (1,3% του ΑΕΠ) έναντι του αρχικού στόχου, που ήταν 1,6 δισ. ευρώ. Με την επιτυχή διάθεση μετοχών του ΟΠΑΠ και του ΟΤΕ, μέσα στο 2005, ο στόχος του προϋπολογισμού για έσοδα από αποκρατικοποιήσεις ξεπεράστηκε κατά 30%.

Στα σχέδια μας περιλαμβάνονται η εισαγωγή του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου, της ΔΕΠΑ και του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών, καθώς και η αξιοποίηση των λιμένων και της συμμετοχής του Δημοσίου σε εισηγμένες και μη εισηγμένες επιχειρήσεις και τράπεζες.

Προωθούμε πολιτικές και μεταρρυθμίσεις, που δημιουργούν περιβάλλον φιλικό προς την επιχειρηματική δραστηριότητα, ενισχύουν την επιχειρηματικότητα του Έλληνα και συμβάλλουν στην προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων.

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη σωστή λειτουργία των αγορών, την απελευθέρωσή τους, τον περιορισμό των κρατικών μονοπωλίων, την εξασφάλιση συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού. 

Ερώτηση: Ποια είναι η σημασία της τουριστικής ανάπτυξης, ώστε η Ελλάδα να καταστεί τουριστικός προορισμός καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου;

Απάντηση: Πράγματι, στόχος μας είναι ο τουρισμός δώδεκα μήνες το χρόνο. Ο τουρισμός σε όλες τις περιοχές της Χώρας. Και διαθέτουμε πολλές και μαγικές περιοχές, πολλούς αναπτυξιακούς θύλακες. Η γεωγραφική θέση, ο πολιτισμός, η ιστορία, το κλίμα, το φυσικό περιβάλλον παρέχουν μια ισχυρή βάση ανάπτυξης για όλες τις μορφές τουρισμού. Η χώρα έχει μεγάλες δυνατότητες για την προώθηση υψηλής ποιότητας τουρισμού. Έχει μεγάλες δυνατότητες ανάπτυξης των εναλλακτικών μορφών τουρισμού. Η διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων μας έδωσε την ευκαιρία προβολής των πλεονεκτημάτων και των δυνατοτήτων της Χώρας. Η εφαρμογή μιας νέας τουριστικής πολιτικής ενισχύει ακόμη περισσότερο τις θετικές προοπτικές για το επόμενο διάστημα. Για πολλά χρόνια, η τουριστική βιομηχανία μας στηριζόταν στο λεγόμενο μαζικό τουρισμό. Αξιοποιούμε το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο, τους τουριστικούς θύλακες που διαθέτει η Χώρα μας σ’ ολόκληρη την έκτασή της. 

Ερώτηση: Ποια είναι η σημασία της ανάπτυξης του τομέα της Έρευνας και Τεχνολογίας για την Ελλάδα;

Απάντηση: Στην εποχή μας, όπου η Γνώση και οι εφαρμογές της αποτελούν το μεγαλύτερο περιουσιακό στοιχείο κάθε οικονομίας, η έρευνα και η τεχνολογία συνιστούν καθοριστικούς παράγοντες ανάπτυξης και, σαφώς, αποτελούν σταθερή επιδίωξη και στρατηγική επιλογή.

Παράλληλα, σε συνθήκες έντονου ανταγωνισμού, όπως αυτές που βιώνουμε, οι τεχνολογικές επενδύσεις αποτελούν μονόδρομο για κάθε οικονομία. Οι επενδύσεις οδηγούν στην παραγωγή καινοτομικών προϊόντων και υπηρεσιών, που μπορούν  να ανταγωνισθούν αντίστοιχα προϊόντα  και υπηρεσίες άλλων προηγμένων τεχνολογικά χωρών. Η Ελλάδα ανταποκρίνεται στην πρόκληση αυτή χρηματοδοτώντας δράσεις μέσω των Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης και του νέου αναπτυξιακού νόμου που στοχεύουν στην υλοποίηση τεχνολογικών επενδύσεων και επενδύσεων έντασης γνώσης.

Ερώτηση: Οι προκλήσεις σε αυτόν τον τομέα είναι μεγάλες για όλους. 
Απάντηση: Συμφωνώ απόλυτα. Κι αυτό μας αφορά, ιδιαίτερα, για ένα πρόσθετο λόγο. Το σημείο εκκίνησης για τη Νέα Διακυβέρνηση ήταν από τα χαμηλότερα στη Ευρώπη, ενώ ο στόχος που έχει τεθεί στη Βαρκελώνη, σε εφαρμογή της Στρατηγικής της Λισσαβόνας, είναι αρκετά υψηλός (δαπάνες για Έρευνα και Τεχνολογική Ανάπτυξη ίσες με το 1,5% του ΑΕΠ). Το γεγονός ότι ο παραγωγικός ιστός της Χώρας μας αποτελείται από επιχειρηματικές δραστηριότητες χαμηλής και μέσης τεχνολογίας είχε ως αποτέλεσμα τη χαμηλή ζήτηση για νέα γνώση και την ανεπαρκή ανάπτυξη των σχετικών δομών. 

Κινηθήκαμε, όμως, με βήματα σταθερά και γενναία. Αναβαθμίσαμε, τον Ιανουάριο του 2005, τη σύνθεση του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΣΕΤ), το οποίο συμμετέχει ενεργά στη διαδικασία αναμόρφωσης του νομοθετικού πλαισίου και στην ίδρυση οριζοντίων οργάνων διοίκησης της έρευνας. 

Συστήσαμε Διυπουργική Επιτροπή Έρευνας και Τεχνολογίας (ΔΕΕΤ), που επεξεργάστηκε, ήδη, κείμενα εργασίας που συνέθεσε το ΕΣΕΤ για την κατάρτιση ενός θεσμικού πλαισίου σχετικά με τη διοίκηση, τη χρηματοδότηση της έρευνας, καθώς και τη δημιουργία οριζόντιων οργάνων διοίκησης σε πολιτικό, στρατηγικό και διαχειριστικό επίπεδο. Η Επιτροπή έλαβε υπόψη της το υφιστάμενο νομικό καθεστώς, τις προβλέψεις της στρατηγικής της Λισσαβώνας, όπως αυτή αποτυπώνεται στις οδηγίες και τις αποφάσεις των Κοινοτικών οργάνων, καθώς και τις ανάγκες χάραξης Εθνικής Στρατηγικής. Οι προτάσεις αυτές αποτελούν, ήδη, αντικείμενο δημόσιας διαδούλευσης για την κατάρτιση νομοσχεδίου, το οποίο να καθορίζει το πλαίσιο στο οποίο θα δραστηριοποιηθεί τα επόμενα χρόνια ο χώρος της Έρευνας και της Τεχνολογίας, τα όργανα διοίκησης της Έρευνας και της Τεχνολογίας και τον τρόπο συγκρότησης και λειτουργίας τους. Παράλληλα, συγκεκριμενοποιούν τον τρόπο χρηματοδότησης των επιστημονικών και ερευνητικών προσπαθειών και προσδιορίζουν τις μεθόδους αξιολόγησής τους προκειμένου να υπάρχει διαφάνεια και αξιοκρατία. Γνώμονας των προτεινόμενων ρυθμίσεων είναι η αριστεία στην Έρευνα και την Τεχνολογία, η συνεργατική έρευνα μεταξύ ΑΕΙ, ερευνητικών κέντρων, επιχειρήσεων και μεγάλων ελληνικών και διεθνών οργανισμών σε τομείς εθνικής προτεραιότητας, η προώθηση της επιχειρηματικότητας και της τεχνολογικής καινοτομίας. Με τον τρόπο αυτό χαράσσεται μία ενιαία Εθνική Στρατηγική για την Έρευνα και την Τεχνολογία προκειμένου η Χώρα να συμμετέχει ενεργά στις διεθνείς εξελίξεις στους τομείς αυτούς. Τα κόμματα, οι  επιστημονικοί και ερευνητικοί φορείς, οι εκπρόσωποι  του επιχειρηματικού κόσμου και των παραγωγικών κλάδων της οικονομίας μπορούν να συνεισφέρουν στη διαμόρφωση του νέου πλαισίου καταθέτοντας τις απόψεις τους και υποβάλλοντας, ενδεχομένως, νέες προτάσεις, τις οποίες επιζητούμε και είμαστε έτοιμοι να αξιοιποιήσουμε. Πολύ συνοπτικά, λοιπόν, θα έλεγα:
Ενθαρρύνουμε έμπρακτα την ερευνητική δραστηριότητα στους τομείς αιχμής, έτσι ώστε να συμβάλουν ουσιαστικά στην οικονομική ανάπτυξη της Χώρας. Στηρίζουμε την έρευνα και την καινοτομία, που αποτελεί τον καθοριστικότερο παράγοντα της ανταγωνιστικότητας. Εκείνο, όμως, που έχει ιδιαίτερη σημασία είναι η σύνδεση της ερευνητικής δραστηριότητας με την παραγωγική και η έμφαση στην αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας, προκειμένου να μπορέσουν να μετατραπούν σε ουσιαστικά οφέλη για την οικονομία μας. Σημαντική, προς αυτήν την κατεύθυνση, είναι η συνεργασία μεταξύ Πανεπιστημίων, Ερευνητικών Κέντρων και Επιχειρήσεων. Γι’ αυτό, άλλωστε, δημιουργούμε Περιφερειακούς Πόλους και Ζώνες Καινοτομίας.   
Ερώτηση: Με ποιους τρόπους ενθαρρύνει η κυβέρνηση τις Συμπράξεις μεταξύ Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα;

Απάντηση: Οι Συμπράξεις Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα (ΣΔΙΤ) αποτελούν έναν εναλλακτικό δρόμο για την επίτευξη γόνιμης συνεργασίας μεταξύ κράτους και ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Αποτελούν ένα εργαλείο που μπορεί να βοηθήσει στην πιο αποτελεσματική υλοποίηση υποδομών (σχεδιασμός, χρηματοδότηση, κατασκευή, διαχείριση, λειτουργία, συντήρηση), στην απορρόφηση ιδιωτικής τεχνογνωσίας και μεθόδων από το Δημόσιο, στην ανάπτυξη της Περιφέρειας και στην παροχή καλύτερων υπηρεσιών προς τους πολίτες, απελευθερώνοντας παράλληλα πόρους για περισσότερες επενδύσεις από το Κράτος και για την άσκηση κοινωνικής πολιτικής. Γι’ αυτό και οι ΣΔΙΤ είναι μια από τις κύριες πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη της Χώρας και αποτελούν βασική προτεραιότητα της Κυβέρνησης. Ο νόμος, που ψηφίσαμε και, ήδη, εφαρμόζεται στον τομέα των Συμπράξεων Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα, σηματοδοτεί μια σημαντική πρόοδο. Προσέξαμε να εναρμονιστούμε ως Χώρα με τις κοινοτικές οδηγίες, αλλά με πρώτη μέριμνα την ανταπόκριση στις ιδιαιτερότητες της Χώρας μας. Θεσπίσαμε ξεκάθαρους κανόνες λειτουργίας του θεσμού. Και οι κανόνες αυτοί ήδη αποδίδουν αποτελέσματα. Βεβαίως, συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα είχαμε και στο παρελθόν, στην κατασκευή του Αεροδρομίου Ελ. Βενιζέλος, της Αττικής Οδού και της γέφυρας Ρίου-Αντιρρίου. Τώρα υπάρχει και ένα ενιαίο πλαίσιο, στο οποίο στηριζουμε τη ρεαλιστική φιλοδοξία μας να επεκταθούν οι ΣΔΙΤ – σύμφωνα και με την εμπειρία άλλων ευρωπαϊκών χωρών-μελών – σε κατασκευές σχολείων, νοσοκομείων, ΧΥΤΑ, σωφρονιστικών ιδρυμάτων, ακόμη και ψηφιακών έργων.

Ερώτηση: Είχατε, ως τώρα, απτά αποτελέσματα;
Απάντηση: Στο πλαίσιο της εφαρμογής του νόμου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα, η αρμόδια Διυπουργική Επιτροπή, σε διαδοχικές συνεδριάσεις της, έλαβε ήδη τέσσερις αποφάσεις έγκρισης υπαγωγής έργων οι οποίες αφορούν: 

· Την κατασκευή και συντήρηση 27 νέων σχολείων. 

· Τη δημιουργία 7 νέων Πυροσβεστικών Σταθμών. 

· Την τεχνική διαχείριση 4 κτιριακών συγκροτημάτων της Ελληνικής Αστυνομίας. 

· Τη δημιουργία διεθνούς Συνεδριακού Κέντρου στο Κλειστό Γυμναστήριο του Ολυμπιακού Συγκροτήματος Φαλήρου. 

Αυτή είναι όμως μόνο η αρχή. Με γνώμονα και προτεραιότητα την ανάπτυξη της Περιφέρειας, οι υπηρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης και της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου ειδικότερα, σε συνεργασία με την Ειδική Γραμματεία για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα του υπουργείου Οικονομικών και Εθνικής Οικονομίας, προχωρούν στην μελέτη και επεξεργασία προτάσεων για Συμπράξεις που θα αφορούν την αξιοποίηση των δυνατοτήτων και της περιουσίας τοπικών φορέων και της τοπικής αυτοδιοίκησης για εμπορικούς σκοπούς και εφαρμογές. 

Ερώτηση: Για παράδειγμα;
Απάντηση: Βιώσιμα παραδείγματα εφαρμογών μπορούν να αποτελέσουν η δημιουργία τοπικών εμπορευματικών και διαμετακομιστικών κέντρων, η δημιουργία κέντρων αποθήκευσης συσκευασίας και τυποποίησης, η δημιουργία κεντρικών και οργανωμένων αγορών, βιοτεχνικών κέντρων, εκθεσιακών και πολιτιστικών κέντρων και άλλων εμπορικών εφαρμογών με στόχο την οργάνωση, στήριξη και προώθηση της τοπικής παραγωγής και οικονομίας.          
Περιμένουμε από τις εταιρίες να αξιοποιήσουν τις ευκαιρίες και τα κίνητρα που τους παρέχονται μέσα στο νέο φιλικό επιχειρηματικό περιβάλλον, που σταδιακά δημιουργείται και να πραγματοποιήσουν τέτοιου είδους επενδύσεις στη Χώρα μας. Άλλωστε, η Ελλάδα διαθέτει σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα: ανθρώπινο δυναμικό υψηλού επιπέδου, σύγχρονες υποδομές, πολιτική και οικονομική σταθερότητα, χάρη στη συμμετοχή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Μπορεί, έτσι, να καταστεί κέντρο δραστηριότητας για την περιοχή της ΝΑ Ευρώπης και βάση για επέκταση της επιχειρηματικής δραστηριότητας σε όλη την ευρύτερη περιοχή. 

Ερώτηση: Πως θα περιγράφατε την Ελληνική βιομηχανία σε Ευρωπαϊκό επίπεδο;
Απάντηση: Η βιομηχανία στην Ελλάδα σήμερα υφίσταται συνολικά σημαντικές μεταβολές προς την κατεύθυνση της δημιουργίας επιχειρήσεων εντάσεως γνώσης, στο πλαίσιο και των στρατηγικών κατευθύνσεων της Λισσαβόνας. 

Σε αυτό βοηθά ιδιαίτερα τόσο η ύπαρξη υψηλού επιπέδου πανεπιστημιακών ιδρυμάτων στη χώρα μας όσο και η παρουσία πολλών Ελλήνων επιστημόνων στο εξωτερικό, ο οποίοι συνεισφέρουν στη μεταφορά γνώσης σε τεχνολογίες αιχμής. 

Ταυτόχρονα, η Ελλάδα διαθέτει σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα, που μπορεί να αξιοποιήσει προς όφελος των εγχώριων επιχειρήσεων, άλλα και των ξένων επιχειρήσεων που θα επιλέξουν την Ελλάδα ως χώρο εγκατάστασης των δραστηριοτήτων τους. Στα πλεονεκτήματα της Ελλάδας μετρούν αναμφίβολα:

· η γεωπολιτική της θέση, 

· η πολιτική και νομισματική ασφάλεια, 

· η εξειδίκευση σε ορισμένους τομείς υπηρεσιών (πχ ναυτιλία, τουρισμός, τράπεζες)

· οι φυσικές ομορφιές και ο πολιτισμικός πλούτος,

· η παρουσία μας στην Ε.Ε., την ΟΝΕ και σε όλους τους μεγάλους οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς οργανισμούς,

· οι καλές σχέσεις με τις χώρες της Ν. Α. Ευρώπης, της Μ. Ανατολής και της Μεσογείου,

· κυρίως, όμως, η κυβερνητική στρατηγική για την ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας. 

Παράλληλα, η συμπληρωματικότητα της οικονομίας μας (ως, κατά βάση, οικονομίας υπηρεσιών) με τις αναπτυσσόμενες χώρες της ευρύτερης περιοχής προσδίδει στις επιχειρήσεις, που θα αξιοποιήσουν τις νέες ευκαιρίες, που παρουσιάζονται, σημαντικές προοπτικές ανάπτυξης. 

Έτσι, η Ελλάδα μπορεί να αποτελέσει το στρατηγείο ανάπτυξης επιχειρήσεων στην ευρύτερη ΝΑ Ευρώπη και τα Βαλκάνια, ως κέντρο διακίνησης, σχεδιασμού και παραγωγής προϊόντων και υπηρεσιών.  

Ερώτηση: Τι έχετε να πείτε για την Ελλάδα ως ενεργειακό κέντρο στην περιοχή;
Απάντηση: Το ενεργειακό τοπίο στην ευρύτερη περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης αλλάζει. Στη νέα ευρωπαϊκή αρχιτεκτονική του 21ου αιώνα εντάσσεται και η δημιουργία ενός κοινού οικονομικού και ενεργειακού χώρου: της Ενεργειακής Κοινότητας. Με τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, το οικονομικό και ενεργειακό τοπίο της περιοχής συγκεντρώνει όλο και περισσότερο το ενδιαφέρον τρίτων μερών. Ολόκληρη η ευρύτερη περιοχή μας μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος. Όλες οι εκτιμήσεις καταλήγουν στο συμπέρασμα ότι τα επόμενα χρόνια αναμένονται στην περιοχή μας (στη Νοτιοανατολική Ευρώπη) επενδύσεις στον τομέα της ενέργειας που θα ξεπεράσουν τα 21 δις ευρώ.


Η Ελλάδα βρίσκεται στο κέντρο αυτών των εξελίξεων στον τομέα της ενέργειας, που την καθιστούν κεντρικό σημείο αναφοράς. Προχωρήσαμε σε πολιτική συμφωνία με τη Ρωσία και τη Βουλγαρία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Εγκαινιάσαμε την έναρξη κατασκευής του ελληνο-τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. Συμφωνήσαμε με την Ιταλία στην κατασκευή του ελληνο-ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου. Αναπτύξαμε πρωταγωνιστικό ρόλο στην υπογραφή της ιδρυτικής Συνθήκης για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας με τη συμμετοχή της Ε.Ε. και των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης. Ψηφίσαμε το νόμο για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και το νόμο για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου. Ψηφίσαμε το νόμο για την ένταξη των βιοκαυσίμων στο ενεργειακό μας ισοζύγιο. Ενισχύσαμε το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. Διαμορφώσαμε νέο Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας. Επεκτείνουμε το δίκτυο φυσικού αερίου σε μεγάλο μέρος της Χώρας. Καταρτίσαμε νέο θεσμικό πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 

Ερώτηση: Να σταθούμε λίγο στο τελευταίο, που είπατε. Με ποιο τρόπο η Ελλάδα προωθεί τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας;
Απάντηση: Πρώτιστο μέλημα της νέας ενεργειακής πολιτικής μας αποτελεί η ταχύτερη και μεγαλύτερη δυνατή απεξάρτηση από το πετρέλαιο. Βασικό εργαλείο για την επίτευξη του στόχου αυτού είναι η ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). Άλλωστε, είναι γνωστό ότι οι χώρες, που πρωτοστατούν στον τομέα των ΑΠΕ, δεν καρπώνονται μόνο οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά οφέλη αλλά μετασχηματίζονται από παθητικοί καταναλωτές πετρελαίου σε παραγωγούς καθαρών μορφών ενέργειας. Ο πρώτος άξονας της πολιτικής μας για τις ΑΠΕ είναι η στήριξη των επενδυτικών πρωτοβουλιών για την παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές.  Ο δεύτερος άξονας είναι η ενίσχυση του επενδυτικού περιβάλλοντος για την εγκατάσταση βιομηχανικών μονάδων παραγωγής συστημάτων ΑΠΕ, όπως ανεμογεννητριών και φωτοβολταϊκών στοιχείων. Και ο τρίτος άξονας είναι η αξιοποίηση του υψηλού επιπέδου επιστημονικού δυναμικού για την ανάπτυξη εμπορικά εκμεταλλεύσιμων καινοτομιών.

Θέλω να προσθέσω ότι, με τη θεσμοθετημένη αποζημίωση της παραγόμενης ενέργειας (feed in tariff) σε συνδυασμό με την επιχορήγηση των επενδυτικών σχεδίων, η παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμές Πηγές στην Ελλάδα καθίσταται εξαιρετική επενδυτική ευκαιρία. Παράλληλα, με την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου, απλοποιείται και επιταχύνεται η αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργείται ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον, τόσο για τους Έλληνες, όσο και για τους ξένους επενδυτές. Αξιοποιώντας το τεράστιο επενδυτικό ενδιαφέρον, που ήδη υπάρχει για εγκατάσταση αιολικών και φωτοβολταϊκών πάρκων στη Χώρα μας, επιχορηγούμε επενδυτικά σχέδια, που αφορούν,  όχι μόνο την παραγωγή ενέργειας, αλλά και την έρευνα, την καινοτομία και την εξελιγμένη βιομηχανική παραγωγή συστημάτων ΑΠΕ.  

Ερώτηση: Πότε θα ολοκληρωθούν τα μεγάλα ενεργειακά έργα;
Απάντηση: Τρία σημαντικά έργα καθιστούν τη Χώρα ενεργειακό δίαυλο μεταξύ Ανατολής και Δύσης: ο Ελληνο-Τουρκικός αγωγός μεταφοράς φυσικού αερίου, που θα αρχίσει να λειτουργεί στις αρχές του 2007, ο Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου, με ορίζοντα υλοποίησης το 2008 και ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, με αναμενόμενη έναρξή λειτουργίας το 2009. Με την ολοκλήρωση της κατασκευής του Ελληνο-Τουρκικού και του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού, σημαντικές ποσότητες φυσικού αερίου θα μεταφέρονται από τις πλούσιες παραγωγικές πηγές της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής, μέσω της Τουρκίας και της Ελλάδας, στην Ιταλία και από κει, στις ενεργοβόρες αγορές της Δυτικής Ευρώπης. Παράλληλα, ο αγωγός μεταφοράς πετρελαίου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη θα αποτελέσει συμπληρωματική (ως προς τα Στενά του Βοσπόρου) οδό για τη μεταφορά μεγάλων ποσοτήτων πετρελαίου από τη Μαύρη Θάλασσα, στις αγορές της Δυτικής Ευρώπης, των ΗΠΑ και της Ασίας.
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