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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «Ταχυδρόμος Μαγνησίας»

στο δημοσιογράφο Χρήστο Μπουκώρο
Αθήνα, 13 Δεκεμβρίου 2006
Ερώτηση: Στο νέο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον και τους νέους δρόμους ενέργειας σε ποια σημεία πλεονεκτεί ή μειονεκτεί η χώρα μας;

Απάντηση: Είναι αλήθεια ότι η εποχή της φθηνής και απεριόριστης ενέργειας, δυστυχώς, έχει παρέλθει ανεπιστρεπτί. Η έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου βρίσκει δυστυχώς τη χώρα μας πετρελαϊκά εξαρτημένη περισσότερο από κάθε άλλη χώρα-μέλος της ΕΕ και αυτό πραγματικά είναι ένα σημαντικό μειονέκτημα για τη χώρα μας. 
Στον αντίποδα με την ανάληψη της νέας διακυβέρνησης καταρτίσαμε ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό σχέδιο στον τομέα της ενέργειας με τους εξής στόχους:   

· Να διασφαλίσουμε την ενεργειακή επάρκεια και αυτάρκεια της Χώρας.

· Να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας. 

· Να ενδυναμώσουμε τη γεωστρατηγική θέση της.

· Να προστατεύσουμε το περιβάλλον 

Η επιτυχία της νέας ενεργειακής πολιτικής που σχεδιάσαμε και εφαρμόζουμε στηρίζεται στην εκμετάλλευση των ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων της Χώρας. Η χώρα μας, χάρις στο πλούσιο αιολικό δυναμικό της, την υψηλή ηλιοφάνεια, τα διαθέσιμα γεωθερμικά πεδία και τους υδατικούς πόρους, έχει όλες τις δυνατότητες για μεγάλη αύξηση της συμμετοχής των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ) στο ενεργειακό της ισοζύγιο. Η Ελλάδα μπορεί να μετασχηματιστεί από παθητικός καταναλωτής πετρελαίου σε παραγωγό καθαρών μορφών ενέργειας.
Με τη θεσμοθετημένη αποζημίωση της παραγόμενης ενέργειας σε συνδυασμό με την επιχορήγηση των επενδυτικών σχεδίων, η παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμές Πηγές στην Ελλάδα καθίσταται εξαιρετική επενδυτική ευκαιρία. Με την πρόσφατη αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για τις ΑΠΕ και τη Συμπαραγωγή, απλοποιείται και επιταχύνεται η αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργείται ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον, τόσο για τους Έλληνες, όσο και για τους ξένους επενδυτές. Αξιοποιώντας το επενδυτικό ενδιαφέρον, που ήδη υπάρχει για εγκατάσταση αιολικών και φωτοβολταϊκών πάρκων στη Χώρα μας, επιχορηγούμε επενδυτικά σχέδια, που αφορούν, όχι μόνο την παραγωγή ενέργειας, αλλά και την έρευνα, την καινοτομία και την εξελιγμένη βιομηχανική παραγωγή συστημάτων ΑΠΕ. 

Παράλληλα η γεωγραφική θέση της Χώρας μας, της δίνει τη δυνατότητα να μετατραπεί σε μεγάλο «περιφερειακό ενεργειακό ευρωπαϊκό κέντρο». Με τις πρωτοβουλίες και τις δράσεις μας επιτυγχάνουμε τους στόχους που θέτουμε και δίνουμε νέα αναπτυξιακή τροχιά και δυναμική εξωστρέφειας στον ενεργειακό τομέα.

Ερώτηση: Πώς εκδηλώνεται η εξωστρέφεια αυτή;
Απάντηση: Βασική παράμετρος της ενεργειακής πολιτικής της Χώρας μας αποτελεί η ένταξη της Ελλάδας στα μεγάλα ενεργειακά δίκτυα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού.

Ο ενεργός ρόλος της χώρας μας στη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης, καθιστά την Ελλάδα σημαντικό παίκτη στα ενεργειακά ζητήματα της ευρύτερης περιοχής των Βαλκανίων. Τα οφέλη από την ολοκλήρωση της διαδικασίας αναμένονται να είναι σημαντικά για όλες τις χώρες της περιοχής. Με την υπογραφή της Συνθήκης ανοίγει ο δρόμος για την ενσωμάτωση των γειτονικών ενεργειακών αγορών στην εσωτερική αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Ελλάδα διαδραμάτισε  και συνεχίζει να διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο, τόσο με τη συμβολή της στην κατάρτιση και την υπογραφή της Συνθήκης, όσο και μέσω της ανάληψης της έδρας του Φόρουμ για την Ανάπτυξη της Ηλεκτρικής Αγοράς και της έδρας του Συμβουλίου Ρυθμιστών της περιοχής. Σημειώνεται, ότι πρόσφατη μελέτη της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) και της Παγκόσμιας Τράπεζας (World Bank) καταλήγει στην εκτίμηση ότι πάνω από €21 δισ. ευρώ θα δαπανηθούν τα επόμενα 15 χρόνια για την αποκατάσταση υφιστάμενων και την κατασκευή νέων σταθμών παραγωγής και  γραμμών μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.

Επιπρόσθετα, η Ελλάδα διαδραματίζει εξίσου σημαντικό ρόλο στην προώθηση μέτρων και πολιτικών στον τομέα της ενέργειας του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ). Η Ελλάδα, ως ενεργό μέλος του ΟΣΕΠ, επιδιώκει την περαιτέρω ανάπτυξη μίας ισορροπημένης και αμοιβαία επωφελούς συνεργασίας των χωρών του Οργανισμού με την Ε.Ε. στον σημαντικό αυτόν τομέα. Στόχος μας είναι η διεύρυνση του φάσματος των εξαγωγών πετρελαίου και αερίου, η προώθηση της συνεργασίας στον τομέα του ηλεκτρικού ρεύματος στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων και του Ευξείνου Πόντου και βέβαια η δημιουργία ενός ελκυστικού περιβάλλοντος για ξένες επενδύσεις στην ευρύτερη αυτή γειτονιά του κόσμου. Παράλληλα, προωθείται μια σειρά έργων τεράστιας σημασίας, που αναβαθμίζουν το ρόλο της χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη, καθιστώντας την, ουσιαστικά, ενεργειακό κόμβο μεταξύ Ανατολής και Δύσης.
Ερώτηση: Ποια είναι αυτά; 
Απάντηση: Απαριθμώ ενδεικτικά τα εξής:

Πρώτον: Η κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου. Ο αγωγός αυτός, σε συνδυασμό με την υφιστάμενη τροφοδότηση της χώρας με φυσικό αέριο από τη Ρωσία, μέσω Βουλγαρίας και με υγροποιημένο φυσικό αέριο από την Αλγερία, θα συμβάλει στην περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου στην ελληνική αγορά. 

Δεύτερον: Η κατασκευή του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου που έχει, ήδη, ενταχθεί στο εκτεταμένο επενδυτικό πρόγραμμα της ΔΕΠΑ, είναι έργο τεράστιας οικονομικής και γεωστρατηγικής σημασίας, καθότι θα δημιουργηθεί μια βασική διέξοδος για τη μεταφορά φυσικού αερίου από την Ανατολή και την περιοχή της Κασπίας προς τις μεγάλες ευρωπαϊκές αγορές. Υπενθυμίζω και το σχέδιο που έχει υιοθετήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση για την κατασκευή ενός αγωγού φυσικού αερίου, που θα ξεκινά από την Ελλάδα, να διέρχεται από την Αλβανία και την Κροατία, και να καταλήγει στην Αυστρία, όπως αποφασίστηκε στο τέλος του 2004..
Τρίτον : Η υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ των κυβερνήσεων της Ελλάδας, της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για την υλοποίηση του αγωγού μεταφοράς πετρελαίου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. 

Τέταρτον : Η ενίσχυση του ρόλου της Ελλάδας στον χώρο της ηλεκτρικής ενέργειας της ευρύτερης περιοχής των Βαλκανίων, μέσω της ενίσχυσης των υφιστάμενων διασυνδέσεων ηλεκτρικής ενέργειας με την πΓΔΜ και τη Βουλγαρία, αλλά και κατασκευής νέων, όπως, π.χ., η πρώτη, ουσιαστικά, γραμμή διασύνδεσης των 400 KV με την Τουρκία. Παράλληλα, ήδη οι ενεργειακοί φορείς μελετούν την κατασκευή και δεύτερης γραμμής διασύνδεσης με την Ιταλία μεταφορικής ικανότητας 500MW.

Η Ελλάδα λόγω της γεωγραφικής θέσης της, αλλά και έχοντας την ιδιότητα κράτους μέλους της ΕΕ, μπορεί και φιλοδοξεί να διαδραματίσει ένα εξαιρετικά σημαντικό ρόλο στην προσπάθεια για την ανάπτυξη και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και των υποδομών στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, της Μαύρης θάλασσας και της Μέσης Ανατολής. Με την ολοκλήρωσή των έργων αυτών η Χώρα μας θα έχει αναβαθμιστεί σε διεθνές ενεργειακό κέντρο.

Ερώτηση: Στο θεσσαλικό κάμπο υπάρχει προβληματισμός για τη στρατηγική της ελληνικής γεωργίας μετά το 2013. Πόσο έτοιμη είναι η πολιτεία για την καλλιέργεια ενεργειακών φυτών και που θα αποδίδουν ένα ικανοποιητικό εισόδημα στους έλληνες αγρότες;

Απάντηση: Η υπόθεση των βιοκαυσίμων μπορεί να είναι πρόσφατη υπόθεση στη Χώρα μας, ωστόσο έχει μακρά ιστορία σε άλλες χώρες. Άλλες χώρες της Ευρώπης όπως η Γερμανία, η Αυστρία, η Γαλλία, η Ιταλία, ήδη έχουν εισάγει τα βιοκαύσιμα στις μεταφορές εδώ και πολλά χρόνια εξασφαλίζοντας έτσι ωφέλειες από τους αγρότες τους από τη καλλιέργεια ενεργειακών φυτών και περιβαλλοντικά οφέλη για όλη την κοινωνία.

Στη Χώρα μας καθυστερήσαμε σημαντικά να προωθήσουμε τα βιοκαύσιμα. Χρειάστηκε να εκδοθεί η Κοινοτική Οδηγία για να αντιμετωπίσουμε το ζήτημα αυτό. Με την ανάληψη της νέας διακυβέρνησης βαδίσαμε με γρήγορα και σταθερά βήματα και δημιουργήσαμε τις προϋποθέσεις για μια οργανωμένη εγχώρια αγορά παραγωγής και διάθεσης βιοκαυσίμων. 
1ο βήμα: Αναζητήσαμε τις καλύτερες πρακτικές που εφαρμόζουν οι χώρες που έχουν προοδεύσει στον τομέα των βιοκαυσίμων και διερευνήσαμε και επεξεργαστήκαμε τα σενάρια της μελέτης που αναθέσαμε στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο(ΕΜΠ).

2ο βήμα: Πραγματοποιήσαμε προκαταρκτική διαβούλευση που είχε και το χαρακτήρα ενημέρωσης των συμπερασμάτων της μελέτης καθώς ο τομέας των βιοκαυσίμων είναι κάτι καινούριο για την Ελλάδα.

3ο βήμα: Συντάξαμε την 1η Εθνική Έκθεση, για τα βιοκαύσιμα, την οποία και αποστείλαμε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

4ο βήμα: Απαλλάξαμε τις αναγκαίες ποσότητες Βιοντίζελ από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης, ώστε να δώσουμε μια αρχική ώθηση για τη δημιουργία ελληνικής αγοράς βιοκαυσίμων.

5ο βήμα: Ενισχύουμε τις επενδύσεις για παραγωγή βιοκαυσίμων, καθώς για πρώτη φορά στο νέο αναπτυξιακό νόμο υπάρχει ρητή αναφορά και επιδοτούνται οι καλλιέργειες των ενεργειακών φυτών. 

Ερώτηση: Τι προβλέπει ο νόμος για τα βιοκαύσιμα;

Απάντηση: Με το νόμο για τα βιοκαύσιμα καθορίζονται τα ακόλουθα:.

Πρώτον: Ο καθορισμός της συμμετοχής των βιοκαυσίμων και των άλλων ανανεώσιμων καυσίμων στην ελληνική αγορά σε ποσοστό 5,75% του συνόλου της βενζίνης και του πετρελαίου εσωτερικής καύσης που καταναλώνονται στον τομέα μεταφορών, έως την 31η Δεκεμβρίου του 2010.

 Δεύτερον: Η θέσπιση της Άδειας Διάθεσης Βιοκαυσίμων, για τις επιχειρήσεις που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στην παραγωγή και την εμπορία βιοκαυσίμων στη Χώρα μας. Ο κάτοχος της σχετικής άδειας θα έχει το δικαίωμα παραγωγής ή εισαγωγής αυτούσιων βιοκαυσίμων και άλλων ανανεώσιμων καυσίμων και της διάθεσής τους εντός της Ελληνικής Επικράτειας.
Τρίτον: Η πρόβλεψη για την κατάρτιση του «Προγράμματος Κατανομής Ποσοτήτων Βιοκαυσίμων» που απαλλάσσονται από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης. Σε κάθε συμμετέχοντα στο Πρόγραμμα, παρέχεται η δυνατότητα και επιβάλλεται, παράλληλα, η υποχρέωση διάθεσης στην ελληνική αγορά συγκεκριμένης ποσότητας βιοκαυσίμων, απαλλαγμένη από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης, για την περίοδο μέχρι και το τέλος του 2010. Ήδη, έχει ψηφιστεί και αποτελεί νόμο, η απαλλαγή κατάλληλων ποσοτήτων αυτούσιου Βιοντήζελ από τον ΕΦΚ. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον Ν.3340/2005, οι αποφορολογημένες ποσότητες βιοντίζελ για το 2005 ανέρχονται σε 51.000 κ.μ., ενώ για τα έτη 2006 και 2007 έχουν οριστεί στα 91.000 και 114.000 κ.μ. αντίστοιχα.

Τέταρτον: Η ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την ανάμιξη των βιοκαυσίμων με τα αντίστοιχα συμβατά προϊόντα διύλισης του αργού πετρελαίου, την εξασφάλιση της διάθεσης των βιοκαυσίμων στην ελληνική αγορά, καθώς και θεμάτων που άπτονται της ποιότητας και της διακίνησης των βιοκαυσίμων στη Χώρα μας. 

Ερώτηση: Τα οφέλη;
Απάντηση: Η εισαγωγή των βιοκαυσίμων στο τομέα των μεταφορών θα έχει πολλαπλά οφέλη για την εθνική οικονομία. 

· Η Χώρα βαθμιαία θα έχει όλο και μεγαλύτερα περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη από τη μείωση των εκπομπών του διοξειδίου του άνθρακα. Οφέλη περιβαλλοντικά αλλά και οικονομικά. Άλλωστε από εφέτος, μετά την έγκριση του Εθνικού Σχεδίου Κατανομής Εκπομπών Αερίων του διοξειδίου του άνθρακα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η μόλυνση του περιβάλλοντος από το βιομηχανικό κλάδο έχει και σημαντικό οικονομικό κόστος. Κόστος που πλήττει την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων και επιβαρύνει την οικονομία. 

· Με την εισαγωγή των βιοκαυσίμων η Χώρα θα έχει σημαντικά συναλλαγματικά οφέλη, καθώς μεγάλο μέρος από τη διάθεση των βιοκαυσίμων θα προέρχεται από ενεργειακές καλλιέργειες στην ελληνική Περιφέρεια. Μελέτη του Εργαστηρίου Τεχνολογίας Καυσίμων και Λιπαντικών του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου ανεβάζει το συναλλαγματικό όφελος από την εισαγωγή των βιοκαυσίμων στην αγορά πετρελαιοειδών περίπου στα 164 εκατομμύρια ευρώ στην περίοδο 2005-2010.

· Με την εισαγωγή των βιοκαυσίμων δημιουργείται ένας νέος τομέας που δυνητικά μπορεί να απορροφήσει σημαντικό αριθμό νέων θέσεων εργασίας στην καλλιέργεια των ενεργειακών φυτών και την παραγωγή και διάθεση των βιοκαυσίμων. Το σημαντικότερο είναι ότι οι θέσεις εργασίας θα δημιουργηθούν στην ελληνική Περιφέρεια. Και με αυτή την έννοια πρόκειται για μια ακόμη θεσμική παρέμβαση στην κατεύθυνση της περιφερειακής ανάπτυξης.

Με το νόμο για τα βιοκαύσιμα  φιλοδοξούμε να μετατρέψουμε την ενέργεια σε ατμομηχανή της οικονομικής και περιφερειακής ανάπτυξης.

Ερώτηση: Πολλοί υποστηρίζουν και όχι άδικα ότι το μέλλον ανήκει στην καινοτομία, την έρευνα και την τεχνολογία. Ποια βήματα κάνει προς αυτή την κατεύθυνση η χώρα μας;

Απάντηση: Πράγματι. Υπάρχουν, όμως, και τρία στοιχεία αισιοδοξίας:

Πρώτον, η Χώρα μας διαθέτει ένα υψηλής ποιότητας ερευνητικό δυναμικό, γεγονός που πιστοποιείται από τις σημαντικές επιδόσεις του στα ανταγωνιστικά προγράμματα του Προγράμματος Πλαισίου για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι η Ελλάδα καταλαμβάνει την 6η θέση σε σύνολο 27 χωρών (ΕΕ των 25, ΗΠΑ και Ρωσία), στον αριθμό των εμπειρογνωμόνων που μετέχουν στις επιτροπές που αξιολογούν τις προτάσεις των κρατών - μελών της ΕΕ για τις ερευνητικές υποδομές.

Δεύτερον, σύμφωνα με τη Eurostat, η Ελλάδα καταλαμβάνει την 4η θέση στην ΕΕ των 15 ως προς το ρυθμό αύξησης της απασχόλησης στον τομέα των υπηρεσιών υψηλής τεχνολογίας.

Τρίτον, δεν είναι τυχαίο ότι πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Επιστημονικού Συμβουλίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ερευνών εκλέχθηκε ο διαπρεπής επιστήμονας, Καθηγητής κ. Φώτης Καφάτος; Και δεν είναι μόνον ο κ. Καφάτος. Είναι ο κ. Νανόπουλος, ο κ. Τριχόπουλος και τόσοι άλλοι. 

Τώρα, όσον αφορά τα βήματα που έχει κάνει η χώρα μας για την ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας, το υπουργείο Ανάπτυξης πέτυχε στο διάστημα αυτό των δυόμισι χρόνων να αυξήσει τα κονδύλια στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ, το οποίο, ως γνωστόν, σχεδιάστηκε από την προηγούμενη κυβέρνηση για την περίοδο 2000-2006. Στο πλαίσιο αυτό το υπουργείο Ανάπτυξης πραγματοποιεί την υλοποίησή του έχοντας επιφέρει τις ανεκτές από τις ανάγκες του Προγράμματος και το χρονικό περιορισμό του δυο Αναθεωρήσεις (την πρώτη το Δεκέμβριο του 2004 και τη δεύτερη το Δεκέμβριο του 2005). Όμως είναι σαφές ότι πρόκειται για μικρή τροποποίηση ενός Προγράμματος που εκφράζει την πολιτική βούληση της προηγούμενης Κυβέρνησης. Οι πραγματικές προθέσεις και η πολιτική της Νέας Διακυβέρνησης θα εκφρασθούν στη διαμόρφωση του 7ου Πλαισίου Έρευνας και της 4ης Προγραμματικής Περιόδου. 

Σημειώνω ότι κατά τον αρχικό σχεδιασμό του ΕΠΑΝ δεν δόθηκε στην έρευνα και την καινοτομία η προτεραιότητα που θα έπρεπε (το συνολικό κονδύλι για την χρηματοδότηση έργων Έρευνας και Τεχνολογίας ήταν της τάξης των 415 εκατ. ευρώ, δηλαδή το 12,9% του ΕΠΑΝ). Στην αναθεώρηση του ΕΠΑΝ (Δεκέμβριος 2004) το υπουργείο Ανάπτυξης  λαμβάνοντας υπόψη τα πρώτα αποτελέσματα των Δράσεων, την Ευρωπαϊκή πολιτική και ιδιαίτερα τις κατευθύνσεις της Στρατηγικής της Λισσαβόνας αύξησε σημαντικά τα κονδύλια  για την έρευνα. 

Ενισχύθηκε έτσι ο τομέας με επιπλέον 90 εκατ. ευρώ (αύξηση του προϋπολογισμού κατά 21,7%) από το αποθεματικό επίδοσης που έλαβε το Πρόγραμμα και από μετακινήσεις πόρων για την ενίσχυση έργων έρευνας και τεχνολογίας. Με τον τρόπο αυτό έγινε δυνατή η περαιτέρω χρηματοδότηση Δράσεων, οι οποίες είχαν ήδη εξαντλήσει τα κονδύλιά τους (π.χ. Πρόγραμμα Ανάπτυξης της Βιομηχανικής Έρευνας – ΠΑΒΕΤ, διάφορα προγράμματα διεθνούς συνεργασίας στα οποία συμμετέχουν και επιχειρήσεις, η ίδρυση επιχειρήσεων έντασης γνώσης και τεχνολογικής βάσης κ.α). 

Ερώτηση: Ποιες δράσεις προστέθηκαν;
Απάντηση: Ταυτόχρονα, προστέθηκαν στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» νέα Μέτρα και Δράσεις που στοχεύουν στην ενίσχυση της έρευνας και της καινοτομίας. Συγκεκριμένα κατά την πρώτη Αναθεώρηση του ΕΠΑΝ το Δεκέμβριο του 2004 προστέθηκαν:

1)
Η Δράση 4.6.1 «Περιφερειακοί Πόλοι Καινοτομίας»: Η Δράση αυτή αποσκοπεί στο να ενισχύσει την τεχνολογική δεξιότητα και αριστεία σε σημαντικούς Περιφερειακούς τεχνολογικούς κόμβους. Βασικός στόχος της είναι η τόνωση της περιφερειακής ανταγωνιστικότητας, μέσω της ενδυνάμωσης των ερευνητικών, τεχνολογικών και καινοτομικών δραστηριοτήτων της Περιφέρειας, καθώς και αυτής των επιχειρήσεων και φορέων που δραστηριοποιούνται στους χώρους αυτούς. Η ίδρυση Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας συνάδει άλλωστε απόλυτα με τις προτεραιότητες της αναθεωρημένης στρατηγικής της Λισσαβόνας.

2)
Η Δράση 4.6.2 «Ζώνη Καινοτομίας Ανατολικής Θεσσαλονίκης»: Στόχος της δράσης αυτής είναι η ανάπτυξη μιας ζώνης καινοτομίας στην Ανατολική Θεσσαλονίκη, όπου παρατηρείται συγκέντρωση πλήθους φορέων που δραστηριοποιούνται στην έρευνα και τεχνολογία, στην έρευνα και εκπαίδευση και στην παραγωγή καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών (επιχειρήσεις, ερευνητικοί φορείς, θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων έντασης γνώσης, ακαδημαϊκοί φορείς και φορείς επιμόρφωσης). Μακροπρόθεσμα, η δράση στοχεύει στην ανάδειξη της περιοχής σε κέντρο αριστείας σε συγκεκριμένες δραστηριότητες και ως πόλο έλξης σε διεθνές επίπεδο.

3)
η Δράση 8.3.6 «Ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ ΑΕΙ, ΤΕΙ Ερευνητικών Φορέων και Επιχειρήσεων», στο πλαίσιο του Μέτρου 8.3 του ΕΠΑΝ. Η συγκεκριμένη Δράση αποσκοπεί στη δημιουργία διαύλων επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ των παραπάνω φορέων σε τομείς υψηλής προτεραιότητας για την ανταγωνιστικότητα των περιφερειών, των επιχειρήσεων και της οικονομίας 
γενικότερα.

Όπως ανέφερα, η πολιτική της κυβέρνησης στην έρευνα  και την  καινοτομία αποτυπώνεται  στο Δ΄ ΚΠΣ και στο  νέο  θεσμικό  πλαίσιο  για  την  έρευνα. 
Ερώτηση: Ποιες είναι οι βασικές προτεραιότητες; 

Απάντηση: Στο σχεδιασμό του Δ’ ΚΠΣ οι βασικές  προτεραιότητες είναι:

· Η αύξηση και βελτίωση των επενδύσεων σε έρευνα και τεχνολογία,

· Η προώθηση της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας,

· Η υποστήριξη της κοινωνίας των πληροφοριών για όλους, καθώς και

· η  ανάπτυξη Ανθρώπινου  Δυναμικού

Κεντρικός στόχος του νέου στρατηγικού σχεδιασμού για την έρευνα είναι : 

· Η ενίσχυση της βασικής έρευνας.

· Η σύνδεση ερευνητικών προγραμμάτων κοινοπραξιών ερευνητικών κέντρων και ΑΕΙ με επιχειρήσεις να γίνεται όπου είναι πραγματικά απαραίτητο.

· Η εφαρμοσμένη και τεχνολογική έρευνα να ενισχύεται μέσα από μεγάλα προγράμματα τετραετούς διάρκειας σε τομείς εθνικής προτεραιότητας.

· Η ενίσχυση των υποδομών των ερευνητικών κέντρων να συνδέεται με τους στόχους της εθνικής και περιφερειακής πολιτικής.

· Η χρηματοδότηση των ερευνητικών κέντρων να στηρίζεται σε αξιολόγηση βασιζόμενη σε απλούς δείκτες, εύκολα επαληθεύσιμους. 

Η ενίσχυση της επιστημονικής έρευνας αποτελεί κεντρική προτεραιότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης καθώς αναγνωρίζεται ως βασική παράμετρος για την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας. Η ανάπτυξη και αναβάθμιση των Ερευνητικών Κέντρων, μία από τις συνιστώσες του ερευνητικού ιστού της χώρας, αποτελεί μία σημαντική οδό για την επίτευξη των στόχων αυτών. 

Είναι αλήθεια ότι ξεκινήσαμε από χαμηλά. Κοιτάμε, όμως, μπροστά. Έχουμε όραμα και στρατηγική, για τη Νέα Εποχή. Καταβάλλουμε τη μεγαλύτερη προσπάθεια που έχει καταβληθεί μέχρι σήμερα. Τόσο για την αναδόμηση του πλαισίου της Έρευνας και Τεχνολογίας, όσο και για την προώθηση της καινοτομίας στον παραγωγικό τομέα. 

Ερώτηση: Η υπεροχή της Ν.Δ. στις δημοσκοπήσεις πιστεύετε πως θα αποτυπωθεί και στις εθνικές εκλογές, όποτε και αν αυτές πραγματοποιηθούν;

Απάντηση: Αυτό δείχνει ότι η Ν.Δ. έχει κερδίσει την εμπιστοσύνη των Ελλήνων πολιτών. Κοιτάμε τους πολίτες με ειλικρίνεια στα μάτια τους και τους μιλάμε για το στρατηγικό στόχο της τετραετίας, στο τέλος της οποίας θα έχουμε πετύχει πράγματα που δεν έχουν επιτευχθεί ποτέ στο παρελθόν. Πορευόμαστε καλά. Θα πάμε καλά. Η πορεία είναι δυναμική. Αυτό το αντιλαμβάνεται ολόκληρος ο ελληνικός λαός, που δίνει αμέριστη στήριξη και στον πρωθυπουργό και στην κυβέρνηση.
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