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Συνέντευξη Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στην  εφημερίδα «ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ »
Αθήνα, 15 Δεκεμβρίου 2006

Ερώτηση: Παρά τις σημαντικές πρωτοβουλίες σας στην κατεύθυνση στήριξης της επιχειρηματικότητας και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων – γεγονός που αναγνωρίζεται και από τους φορείς εκπροσώπησης των ΜΜΕ – εντούτοις, φαίνεται πως έχουμε ακόμη να διανύσουμε αρκετό δρόμο ώστε να μπορούμε να πούμε ότι πράγματι οι ΜΜΕ βρίσκονται στη θέση που τους αξίζει. Ποιες κρίνετε ως τις σημαντικότερες αποφάσεις που λάβατε εντός του 2006 ως υπουργός Ανάπτυξης και γενικότερα ως κυβέρνηση για τη στήριξη των ΜΜΕ ;

Απάντηση:
Μερικά από τα  κυριότερα μέτρα, δράσεις και πρωτοβουλίες του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ήταν :

1ον:
Σύσταση Εθνικού Συμβουλίου  Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΕΣΜΕ) με στόχο τη διαμόρφωση μιας εθνικής πολιτικής για τις ΜμΕ με την ενεργό συμμετοχή της επιχειρηματικής κοινότητας, καθώς και το συντονισμό των σχετικών πολιτικών που εφαρμόζονται από διάφορα υπουργεία και φορείς στήριξης.

2ον:
Θέσπιση και εφαρμογή ενός νέου αποτελεσματικού Αναπτυξιακού Νόμου, συμβατού με την ευρωπαϊκή νομοθεσία. 

Στο νέο αναπτυξιακό νόμο προβλέπονται:

· Ειδική πρόσθετη ενίσχυση των ΜμΕ μέχρι 15 ποσοστιαίες μονάδες.

· Παροχή πρόσθετου κινήτρου 5 ποσοστιαίων μονάδων για τις ΜμΕ που εγκαθίστανται στις ΒΕΠΕ.

·  Έντονη περιφερειακή διάσταση του αναπτυξιακού νόμου κάτι που ευνοεί τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας. Αυτό θα συνεχιστεί και στην επόμενη χρηματοδοτική περίοδο με το  80% των πόρων (20,1 δις ευρώ) να κατευθύνεται προς στην Περιφέρεια.

3ον:
Εκπόνηση ειδικού προγράμματος στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (Ε.Π.ΑΝ) για την ενίσχυση των κλάδων Κλωστοϋφαντουργίας, Ένδυσης, Υπόδησης και Δέρματος, προκειμένου  οι κλάδοι αυτοί να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τον έντονο ανταγωνισμό από τρίτες χώρες, όπως η Κίνα.

4ον:
Ανάληψη  από την Ελλάδα ηγετικού ρόλου, στην πρωτοβουλία του Οργανισμού Οικονομικής  Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές, μέσω της εκπόνησης διεθνούς μελέτης και της διοργάνωσης στην Ελλάδα το 2006  διεθνούς  Διάσκεψης υψηλού επιπέδου.

5ον:
Προώθηση της Ευρωμεσογειακής Βιομηχανικής Συνεργασίας, με τη διοργάνωση στην Ελλάδα το 2006, της 6ης Ευρωμεσογειακής Υπουργικής Διάσκεψης για τη Βιομηχανία.

6ον:
Επεξεργασία μέτρων πολιτικής για τη διευκόλυνση της μεταβίβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

7ον:
Ιδιαίτερη μέριμνα για την ενίσχυση των ΜμΕ στο σχεδιασμό του Δ΄ ΚΠΣ για την περίοδο 2007-2013, με την ένταξη ειδικών μέτρων  προσαρμοσμένων στις ιδιαίτερες ανάγκες τους. Επίσης, ανάλογη μέριμνα λαμβάνεται για την  υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με κατάλληλα μέτρα και στο Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων για τη Στρατηγική της Λισσαβόνας (2005-2008), που εκπονείται  στο πλαίσιο εφαρμογής των στόχων της Λισσαβόνας.

8ον:
Επίσκεψη κλιμακίων του υπουργείου Ανάπτυξης σε  περιφέρειες της χώρας με αντικείμενο τη συστηματική ενημέρωση των επιχειρήσεων της Περιφέρειας για τις δυνατότητες χρηματοδότησής τους από τα προγράμματα του Ε.Π.ΑΝ., την εξέταση των ιδιαίτερων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν και την εξεύρεση λύσεων.

9ον:
Προώθηση της δράσης του Ε.Π.ΑΝ. για την επιχειρηματική αριστεία, που στοχεύει στη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων ή των υπηρεσιών των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα των ΜμΕ.

10ον:
Επανασχεδιασμός των δράσεων ενίσχυσης των ΜμΕ μέσω των ΠΕΠ, εξασφαλίζοντας επιπλέον πόρους από το ΚΠΣ της τάξεως των 300 εκατ. ευρώ. 

11ον:
Ανακοίνωση του προγράμματος του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», το οποίο  επιδοτεί με 4 εκατοστιαίες μονάδες το επιτόκιο των δανείων προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

12ον:
Υλοποίηση του προγράμματος  «Επιχειρηματικά Σχέδια για την αύξηση της Εξωστρέφειας Υφισταμένων Μικρομεσαίων και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων κλάδων κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης, υπόδησης & δέρματος (ΚΕΥΔ)»  στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». Το πρόγραμμα αυτό είναι συνολικού προϋπολογισμού 42 εκατομμυρίων ευρώ από τα οποία τα 23 εκατ. ευρώ θα προέρχονται από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους. 
13ον:
Σχέδιο νόμου για τη σύσταση ένωσης προσώπων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία Σώμα Εθελοντών Συμβούλων Μικρών Επιχειρήσεων (ΣΕΣΜΕ). 


Αποτελεί έναν μηχανισμό βοήθειας , ευέλικτο, αξιόπιστο, πρακτικό , ο οποίος, σε συνεργασία με το υπουργείο Ανάπτυξης , τον ΕΟΜΜΕΧ και τους λοιπούς αρμοδίους κυβερνητικούς και επαγγελματικούς φορείς θα συμβάλει στην κατανόηση και επίλυση κρίσιμων προβλημάτων των μικρών επιχειρήσεων με τη δωρεάν παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών. 

14ον:
Χρηματοδοτήθηκαν μελέτες για να αποκτήσουν η ΓΣΕΒΕ και η ΕΣΕΕ τα Επιστημονικά τους Ινστιτούτα 
Ερώτηση: Ποιος είναι ο ‘προγραμματισμός δράσης’ του υπουργείου ως προς τη στήριξη των ΜΜΕ για το 2007 ;

Απάντηση:
Πολλές από τις αποφάσεις που λάβαμε τα δύο προηγούμενα χρόνια υπέρ των επιχειρήσεων και μάλιστα των ΜμΕ θα αρχίσουν ή θα συνεχίσουν να εκτελούνται μέσα στο 2007. Ενδεικτικά αναφέρω :

1ον:
Μείωση (μέσα στην τριετία) του συντελεστή φορολογίας των αδιανέμητων κερδών για τις ΑΕ και τις ΕΠΕ στο 25%, και για τις ΟΕ και ΕΕ στο 20%.

2ον:
Απλούστευση των διαδικασιών ίδρυσης και λειτουργίας των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα δε των ΜμΕ, με την αναμόρφωση του  θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων και τη δημιουργία  στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις των κατάλληλων υποδομών τύπου υπηρεσίας μιας στάσης (one stop shop).

3 ον:
Διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜμΕ στα διάφορα προγράμματα του  Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας (Ε.Π.ΑΝ.) με την απλούστευση των διαδικασιών υποβολής της αίτησης για χρηματοδότηση,  αξιολόγησης  και ένταξής της  στο Πρόγραμμα, την  αύξηση των διαθέσιμων για τις ΜμΕ κονδυλίων, καθώς και την αύξηση του ποσοστού χρηματοδότησης από 40% και 45% έως 55% και 60%.

4ον:
Διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜμΕ σε κεφάλαια, μέσω της πλήρους ενεργοποίησης του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ), το οποίο αναλαμβάνει ένα μεγάλο μέρος της εγγυοδοσίας των δανειακών αναγκών των επιχειρήσεων, χωρίς να υποθηκεύεται η πρώτη κατοικία του ιδιοκτήτη της επιχείρησης. 

5 ον:
Ένταξη για πρώτη φορά στο Γ΄ ΚΠΣ και ειδικότερα στο Ε.Π.ΑΝ. των εμπορικών δραστηριοτήτων. Το νέο μέτρο του Ε.Π.ΑΝ. αφορά επενδύσεις σε φυσικό κεφάλαιο, στην επιχορήγηση υπηρεσιών συμβούλων, στην αγορά τεχνολογίας κ.ά.

6ον:
Ένταξη για πρώτη φορά στο Ε.Π.ΑΝ. υφιστάμενων επιχειρήσεων Παροχής Υπηρεσιών. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η ενίσχυσή τους για την υλοποίηση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων  που αποσκοπούν στην αναβάθμιση-ανακαίνιση του χώρου που ασκείται η δραστηριότητα της επιχείρησης, καθώς και στον τεχνολογικό και οργανωτικό εκσυγχρονισμό της.

7ον:
Διαμόρφωση ειδικού προγράμματος του Ε.Π.ΑΝ. για την ενίσχυση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων μεσαίων μεταποιητικών επιχειρήσεων  50 - 249 ατόμων, κατ’ αντιστοιχία υφιστάμενου προγράμματος για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις (μέχρι 49 άτομα).

8ον:
Αναβάθμιση του ρόλου του ΕΟΜΜΕΧ με την αναδιοργάνωση των υπηρεσιών του και την ανάθεση σε αυτή από το υπουργείο Ανάπτυξης πρόσθετων προγραμμάτων ενίσχυσης των ΜμΕ.

9ον:
Αναβάθμιση των Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) και ενεργοποίηση των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ), σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση για την παροχή αποτελεσματικών και ολοκληρωμένων συμβουλευτικών υπηρεσιών στις ΜμΕ σε τοπικό επίπεδο. Λειτουργία της οριζόντιας δομής για τον συντονισμό των ΚΕΤΑ.

10ον:
Ορθολογική ανάπτυξη των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ) και ίδρυσή τους σε περιοχές της χώρας όπου υπάρχει πραγματική ζήτηση.

11ον:
Συνεργασία με το υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης για την ευρύτερη δυνατή πληροφόρηση των πολιτών και των επιχειρηματιών για το Ε.Π.ΑΝ. μέσω των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).

12ον:
Προκήρυξη των Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας με στόχο την ενίσχυση των δραστηριοτήτων Έρευνας και Τεχνολογίας, την αξιοποίηση και προώθηση της καινοτομικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, και την τόνωση της περιφερειακής ανταγωνιστικότητας

13ον:
Κατάρτιση (ολοκληρώθηκε ήδη η δημόσια διαβούλευση) Γενικού Εμπορικού Μητρώου από τα Επιμελητήρια, με στόχο να διευκολυνθεί η δημοσιότητα και η διαφάνεια σε σχέση με τις επιχειρήσεις, να ενισχυθεί η ασφάλεια των συναλλαγών, να απλοποιηθούν οι διαδικασίες ίδρυσης των εμπορικών επιχειρήσεων και να περιοριστεί η γραφειοκρατία. 

14ον:
Ολοκλήρωση της δημόσιας διαβούλευσης και για την Επιμελητηριακή Νομοθεσία και κατάθεση στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα του Νομοσχεδίου στη Βουλή προς ψήφιση. 

15ον:
Κωδικοποίηση όλων των αγορανομικών διατάξεων, με στόχο να διευκολυνθεί η επιχειρηματική και εμπορική δραστηριότητα και να γνωρίζουν οι επιχειρήσεις με ακρίβεια τις διατάξεις που ισχύουν. Μετά τις παρατηρήσεις και προτάσεις των φορέων, θα προχωρήσουμε σε τυχόν κατάργηση, αναθεώρηση ή συμπλήρωση των υφιστάμενων αγορανομικών διατάξεων. 

16ον:
Αναβάθμιση και ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού σε μέσα, αρμοδιότητες και προσωπικό, για να ασκεί αποτελεσματικό έλεγχο στην αγορά και να αντιμετωπίζει έγκαιρα φαινόμενα που οδηγούν στην κατάχρηση της δεσπόζουσας θέσης των μεγάλων επιχειρήσεων σε βάρος των μικρών.
17ον:
Ενεργοποίηση της κείμενης νομοθεσίας για ελέγχους και προστασία από το παραεμπόριο. Συγκροτήθηκαν μεικτά συνεργεία και έχουν ήδη υπερδεκαπλασιαστεί οι έλεγχοι για την πάταξη του παραεμπορίου, για την προστασία της νόμιμης μικρής επιχείρησης και του καταναλωτή.

18ον:
Στον τομέα της Ποιότητας:
· Ενεργοποίηση και αναβάθμιση του Εθνικού Συμβουλίου Ποιότητας για την Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ) με την πρόβλεψη ειδικής δράσης για την υποβοήθηση των ΜμΕ στην εφαρμογή τεχνικών και εργαλείων για την ποιότητα. 

· Ενίσχυση της λειτουργίας του ΕΛΟΤ όσον αφορά τις δραστηριότητες πιστοποίησης των συστημάτων διαχείρισης ποιότητας, της ασφάλειας των προϊόντων, των συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης και των συστημάτων διαχείρισης της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων. 

· Ενίσχυσης του ΕΣΥΔ για την διαπίστευση φορέων πιστοποίησης και  εργαστηρίων. 

· Προκήρυξη έργου ύψους 2,1 εκατ. ευρώ για την ανάπτυξη και λειτουργία ολοκληρωμένου συστήματος επιτήρησης της αγοράς που με την έναρξη της λειτουργίας του θα ωφελήσει μεσοπρόθεσμα τις εγχώριες ΜΜΕ.

19ον:
Ανακήρυξη  του έτους 2005, αλλά και των επόμενων ετών έως το 2010, ως Ετών  Ανταγωνιστικότητας, και οργάνωση σχετικών εκδηλώσεων με κεντρικό στόχο την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ΜμΕ.

20ον:
Προώθηση της εφαρμογής στην Ελλάδα των κατευθυντήριων γραμμών του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις από τα διάφορα εμπλεκόμενα υπουργεία και φορείς, με την πραγματοποίηση ειδικών συναντήσεων στο υπουργείο Ανάπτυξης, στο πλαίσιο εκπόνησης της εθνικής ετήσιας έκθεσης εφαρμογής του εν λόγω Χάρτη.

21ον:
Ενεργοποίηση της δράσης του Ε.Π.ΑΝ. για την ενίσχυση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων Μικρών και Μεσαίων Μεταλλευτικών  και Λατομικών Επιχειρήσεων, στο πλαίσιο της ανάπτυξης και προώθησης νέων υλικών, νέων τεχνολογιών και νέων χρήσεων των Ορυκτών Πρώτων Υλών.

22ον:
Ρυθμίσεις του νέου νόμου για το εμπόριο.

23ον:
Πρωτοποριακό πρόγραμμα επιδότησης της μερικής απασχόλησης, για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου. Το Συνδυασμένο Πρόγραμμα Απόκτησης Εργασιακής Εμπειρίας (Stage) και επιδότησης της μερικής απασχόλησης, ανέργων αφορά πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου, που απασχολούν 0 - 3 άτομα. 

24ον:
Νέα Δράση 2.7.3. του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), για Ενίσχυση ΜΜΕ του τομέα της Βιομηχανικής Υπεργολαβίας .
25ον:
Με την αναθεώρηση του Π.Δ. 394 / 1996 (Κανονισμός Κρατικών Προμηθειών) ,  περιορίζεται η γραφειοκρατία και μειώνεται το έμμεσο κόστος συμμετοχής σε διαγωνισμούς, άρα γίνεται ευκολότερη η συμμετοχή ΜΜΕ.

Ερώτηση:
Από την 1/1/2007 τίθεται σε εφαρμογή η Δ’ Προγραμματική Περίοδος 2007-2013. Πού θα εστιαστεί το νέο πρόγραμμα Επιχειρηματικότητα-Ανταγωνιστικότητα ;

Απάντηση:
Το νέο πρόγραμμα θα εστιασθεί: 

(α) στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της μεταποίησης και συνοδευτικών προς αυτήν υπηρεσιών, με έμφαση στις ΜΜΕ, (β) στην ανάπτυξη ευνοϊκού πλαισίου για την επιχειρηματικότητα και για σύγχρονα εργαλεία ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας των ΜΜΕ, 

(γ) στη χωροθέτηση Επιχειρηματικών Δραστηριοτήτων και  Υποδομών, 

(δ) στη βιώσιμη διαχείριση του παραγωγικού περιβάλλοντος και 

(ε) στην ανάπτυξη των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού επιχειρήσεων και αγοράς τεχνικών επαγγελμάτων.

Ερώτηση:
Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει το ‘επιχειρείν’ στη χώρα μας, είναι η χρονοβόρα διαδικασία ίδρυσης και λειτουργίας των επιχειρήσεων. Βέβαια, έχουν ληφθεί μέτρα για την απλούστευση των διαδικασιών, ωστόσο, πότε πιστεύετε πως θα φθάσουμε στο επιθυμητό επίπεδο ώστε μία επιχείρηση να μπορεί να ιδρυθεί σε ταχύτατο χρονικό διάστημα πχ των 7 ημερών ;

Απάντηση:
Με την απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου για την αδειοδότηση των ελληνικών επιχειρήσεων επιτυγχάνεται κατά κύριο λόγο η απλοποίηση του περιεχομένου των μελετών που υποβάλλει ο επενδυτής καθώς και ο εναρμονισμός της άδειας λειτουργίας με τις επιμέρους άδειες που χορηγούνται από τα συναρμόδια υπουργεία (π.χ. χρονική διάρκεια αδειών κλπ.).Η εξέλιξη αυτή, σύμφωνα με την εμπειρία που έχει αποκτηθεί μέχρι σήμερα, θα οδηγήσει:

· σε εντυπωσιακή μείωση του χρόνου χορήγησης της άδειας εγκατάστασης για τις μονάδες χαμηλής όχλησης: Εκτιμάται ότι για το 70 - 75 % των επιχειρήσεων (μονάδες χαμηλής όχλησης) ο επενδυτής θα χρειάζεται κατά μέσο όρο δέκα (10) με μέγιστο τριάντα (30) ημέρες (για πολλές μονάδες της κατηγορίας δεν θα απαιτείται κανένα δικαιολογητικό) για να του χορηγηθεί η άδεια εγκατάστασης από την Αρμόδια Υπηρεσία της Νομαρχίας . Ο αντίστοιχος χρόνος σήμερα για την αδειοδότηση των παραπάνω επιχειρήσεων υπολογίζεται ότι μπορεί να φτάσει τους δώδεκα (12) μήνες ή και σε μεγαλύτερο χρόνο κατά περίπτωση.
· απαλλαγή από την υποχρέωση εφοδιασμού με άδεια εγκατάστασης και λειτουργίας: Με την αύξηση του ορίου της κινητήριας ισχύος από 12 KW σε 22 KW, για τα επαγγελματικά εργαστήρια, ένας μεγάλος αριθμός μικρών επιχειρήσεων που βρίσκονται εκτός Αττικής, θα απαλλαγούν από την υποχρέωση εφοδιασμού με άδεια εγκατάστασης και λειτουργίας.
· σε σημαντική μείωση του χρόνου χορήγησης της άδειας εγκατάστασης για τις μονάδες μέσης και υψηλής όχλησης: Σημαντική θα είναι και η μείωση του χρόνου που απαιτείται για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων μέσης και υψηλής όχλησης, αφού η διακίνηση των δικαιολογητικών θα γίνεται από μια Δ/νση, και δεν θα χρειάζεται ο ενδιαφερόμενος επενδυτής ή ο μηχανικός του να απευθύνονται σε πολλές Υπηρεσίες ξοδεύοντας πολύτιμο χρόνο και αυξάνοντας το κόστος της αδειοδότησης.
Όπως αντιλαμβάνεστε, ο στόχος μας σήμερα είναι να μειωθεί ο χρόνος αδειοδότησης από την προηγούμενη πολύμηνη χρονοβόρα διαδικασία σε 10-30 μέρες το πολύ. Ο στόχος των 7 ημερών που εσείς θέτετε δεν απέχει πολύ. Όμως, κάθε βήμα στη σειρά του. Το ζήτημα δεν είναι μόνον οργανωτικό αλλά εξαρτάται και από άλλους παράγοντες όπως, για παράδειγμα, και από τη πρόοδο της εφαρμογής των νέων τεχνολογιών σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα.

Ερώτηση: Το βασικότερο ζήτημα που αναδεικνύουν οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες, είναι η δυσκολία πρόσβασης στη χρηματοδότηση και ιδιαίτερα στη φθηνή χρηματοδότηση. Ένα από τα μέτρα που λάβατε στην κατεύθυνση αυτή η επιδότηση του κόστους δανεισμού. Θα υπάρξουν ανάλογες παρεμβάσεις κατά τη νέα προγραμματική περίοδο ; Πιστεύετε ότι το χρηματοπιστωτικό σύστημα θα πρέπει να έχει ενεργότερη συμβολή στη φθηνή χρηματοδότηση των ΜΜΕ ;

Απάντηση:
Είναι γεγονός ότι οι ελληνικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις δανείζονται με υψηλό σχετικά κόστος σε σχέση με τις ομοειδείς επιχειρήσεις της Ε.Ε και τις μεγάλες ελληνικές επιχειρήσεις για διάφορους λόγους που δεν είναι επί της παρούσης να αναλυθούν.

Γι΄ αυτό το λόγο δημιουργήθηκε η δράση 2.10.2 του ΕΠΑΝ που αφορά την επιδότηση του κόστους των τραπεζικών δανείων και των χρηματοδοτικών μισθώσεων που εγγυάται η ΤΕΜΠΜΕ ΑΕ. Με τη δράση αυτή μειώνεται δραστικά η συνολική  επιβάρυνση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αφού καλύπτεται το 50% του συνολικού κόστους των τραπεζικών δανείων.

Μάλιστα αξίζει να τονιστεί ότι, κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις, το κόστος δανεισμού μπορεί να προσεγγίσει, σε πραγματικούς όρους, το μηδέν! Αυτό προσδίδει ευχέρεια στις επιχειρηματικές κινήσεις των μικρομεσαίων και τους βοηθάει να αναπτυχθούν, να εκσυγχρονισθούν, να καινοτομήσουν και τελικά να γίνουν ανταγωνιστικοί.

Στο Δ΄ ΚΠΣ θα ενταθεί η προσπάθεια στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με ένα σύνθετο πλέγμα δράσεων και χρηματοδοτικών εργαλείων με σκοπό οι ελληνικές επιχειρήσεις να μπορούν εύκολα να προσφεύγουν στο χρηματοπιστωτικό και χρηματοδοτικό σύστημα της χώρας μας με το ελάχιστο κόστος επιβάρυνσης.

Ως εκ τούτου, η ΤΕΜΠΜΕ ΑΕ. που αποτελεί τον εγγυοδοτικό φορέα των μικρομεσαίων, και τα μέσα χρηματοδοτικής τεχνικής που θα χρησιμοποιηθούν, θα έχουν ως σκοπό να καλυφθούν όλα τα κενά που εμφανίζει σήμερα το χρηματοπιστωτικό σύστημα απέναντι στις οικονομικές ανάγκες των ελληνικών επιχειρήσεων.

Ερώτηση:
Τον περασμένο μήνα πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα η Παγκόσμια Διάσκεψη του ΟΟΣΑ και του ΟΣΑΕ με θέμα την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές. Ποια, επιγραμματικά, είναι τα κυριότερα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές ΜΜΕ ως προς την επέκτασή τους στις διεθνείς αγορές ; Πως μπορούν να λυθούν και τι πρέπει να κάνουν οι ίδιοι οι μικρομεσαίοι ;

Απάντηση:
Στις προσπάθειες διεθνοποίησης τους, οι ΜμΕ αντιμετωπίζουν σημαντικά εμπόδια και κινδύνους. Η διεθνής μελέτη που εκπόνησε ο ΟΟΣΑ ταξινόμησε τα εμπόδια σε δύο μεγάλες κατηγορίες: 
· τα εσωτερικά εμπόδια, δηλαδή αυτά που οφείλονται στην ίδια την επιχείρηση και
· τα εξωτερικά ως προς την επιχείρηση, δηλ. αυτά που οφείλονται στο περιβάλλον της. 

Αυτή η ταξινόμηση διευκολύνει τον εντοπισμό της ευθύνης για την εξάλειψη των εμποδίων, στις επιχειρήσεις, τα υπουργεία, τις οργανώσεις των επιχειρήσεων, τα επιμελητήρια, τις τράπεζες, τους διεθνείς οργανισμούς. Η ταξινόμηση όμως αυτή, δεν είναι πάντοτε σαφής, αφού για ορισμένα από τα εμπόδια η ευθύνη μπορεί να ανήκει ταυτόχρονα και στην επιχείρηση και στο επιχειρηματικό περιβάλλον.

Για αυτό και απαιτείται μια ολοκληρωμένη πολιτική, που να στοχεύει, τόσο στη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, όσο και στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ικανότητας των ΜμΕ να επεκτείνονται στις διεθνείς αγορές.

Τα εμπόδια διεθνικού χαρακτήρα, προέρχονται κυρίως από τα πολύπλοκα και διαφορετικά νομικά και διοικητικά συστήματα του επιχειρηματικού περιβάλλοντος μεταξύ κρατών, καθώς και από τους δασμολογικούς και μη δασμολογικούς φραγμούς. 

Για τη μείωση των εμποδίων αυτών απαιτείται η θέσπιση διεθνών κανόνων, αλλά και η διεθνής εναρμόνιση σε τομείς όπως :
· η τυποποίηση προϊόντων,

·  οι τελωνειακές διαδικασίες

·  η πιστοποίηση φερεγγυότητας των επιχειρήσεων και των μεταφορών, 
· η προστασία των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, 
· οι χρηματαγορές καθώς και

·  η καταπολέμηση της πειρατείας και των απομιμήσεων.

Τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι ΜμΕ, υποδεικνύουν στις κυβερνήσεις και τους διεθνείς οργανισμούς (σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους) να εξετάσουν :

· Την παροχή κινήτρων οικονομικών, φορολογικών και άλλων για την προώθηση της συνεργασίας μεταξύ ΜμΕ και Πολυεθνικών Επιχειρήσεων με σκοπό τη διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜμΕ στις διεθνείς αγορές. 
· Την επίλυση του προβλήματος της χρηματοδότησής τους για το σκοπό αυτό, με τη δημιουργία ειδικού Παγκοσμίου Ταμείου. 
· Τη δημιουργία ενιαίου οργανισμού για τη συνολική αντιμετώπιση των προβλημάτων των ΜμΕ, στο πλαίσιο μιας ολοκληρωμένης πολιτικής. 
· Τη δημιουργία Ταμείου Καινοτομίας για την κάλυψη των εξειδικευμένων τεχνολογικών αναγκών των ΜμΕ. 
· Την απλούστευση του κανονιστικού περιβάλλοντος που διέπει τις διαδικασίες διεθνοποίησης των επιχειρήσεων.
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