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Απαντήσεις του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

σε ερωτήσεις της εφημερίδας «Πρώτο Θέμα»

(δημοσιογράφος Δημήτρης Μαρκόπουλος)

Αθήνα, 15 Μαρτίου 2006

1. Οι πρόσφατες δηλώσεις σας αναφορικά με την κυριακάτικη λειτουργία των καταστημάτων, φαίνεται να δημιουργούν κλίμα ευρύτερης συναίνεσης. Ποιοί οι λόγοι που σας οδηγούν στις συγκεκριμένες προτάσεις; Θεωρείτε χρέος της Κυβέρνησης τη δημόσια διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς;

Απ: Βεβαίως. Το είπαμε πολλές φορές και το εννοούμε στο ακέραιο. Η κυβέρνηση εκδήλωσε την απόφασή της να προχωρήσει στη διαμόρφωση ενός σύγχρονου εθνικού πλαισίου για το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων, που να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις της νέας εποχής, να είναι ενιαίο σε όλους τους νομούς της χώρας, να ενισχύει την επιχειρηματικότητα του Έλληνα, να στηρίζει το υγιές εμπόριο, να συμβάλλει στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, να διασφαλίζει την καλύτερη εξυπηρέτηση των καταναλωτών.

Η Κυβέρνηση, η κάθε Κυβέρνηση σε κάθε χώρα, δεν είναι εκφραστής μίας και μόνον πλευράς. Ακούει και συνθέτει τις απόψεις όλων: των εμπόρων, των βιοτεχνών, των εργαζομένων, των συμπολιτών μας που αναζητούν θέσεις δουλειάς. Συνθέτει απόψεις των παραγωγικών και κοινωνικών εταίρων. Λαμβάνει υπόψη τα εκατομμύρια των καταναλωτών. Και οι καταναλωτές, στη μεγάλη πλειοψηφία τους, είναι εργαζόμενοι που έχουν το ίδιο ωράριο εργασίας με το ωράριο λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων. Όλοι αυτοί οι εν δυνάμει πελάτες των καταστημάτων όταν κλέβουν λίγο χρόνο από τη δουλειά τους δεν είναι εύκολο να πάνε σε ένα μικρό κατάστημα να ψωνίσουν. Πάνε, συνήθως, σε ένα μεγάλο κατάστημα όπου σε λίγη ώρα μπορούν να τα βρουν όλα. Μ’ αυτό το σκεπτικό και με σύνθεση απόψεων διαμορφώθηκε, ψηφίστηκε και εφαρμόζεται ο νόμος για το εμπόριο του αύριο. Σ’ ό,τι αφορά τη διαβούλευση, η οποία έγινε, για άνοιγμα των καταστημάτων ορισμένες Κυριακές το χρόνο το υπουργείο καταλήγει στο συμπέρασμα ότι, (το έθεσε υπόψη της ΕΣΕΕ για να το εξετάσουν και εκείνοι), ότι σύγκλιση απόψεων μπορεί να επέλθει στην πρόταση να ανοίγουν τα εμπορικά καταστήματα μια επιπλέον Κυριακή πριν από τις γιορτές των Χριστουγέννων και μια πριν από το Πάσχα. Και φυσικά πάντα μετά τη Θεία Λειτουργία.
2. Το διεθνές παράδειγμα αποδεικνύει ότι οι Κυριακές ενδείκνυνται για τις αγορές των πιεσμένων σε επίπεδα χρόνων καταναλωτών. Ποια η δική σας άποψη; Υιοθετείτε την άποψη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που αναφέρουν ότι παράταση των ημερών λειτουργίας των καταστημάτων θα δημιουργήσει σημαντικά προβλήματα στη βιωσιμότητά τους;

Απ: Επαναλαμβάνω ότι σε κάθε περίπτωση ακούμε τις απόψεις όλων. Είχα δηλώσει από τις 20 Δεκεμβρίου ότι η Κυβέρνηση δεν ανοίγει θέμα λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων τις Κυριακές. Η πρόταση που συζητείται αφορά μόνον δύο επιπλέον Κυριακές το χρόνο, σύνολο τρεις Κυριακές. Δεν υπάρχει καμία ειλημμένη απόφαση. Θυμίζω, ωστόσο, ότι χρήση εκτεταμένου ωραρίου λειτουργίας γίνεται, κυρίως, από πολύ μικρές επιχειρήσεις. Υπάρχουν μάλιστα εμπορικές δραστηριότητες, οι οποίες στην ουσία, έχουν πλήρως απελευθερωμένο ωράριο. Και οι εμπορικές αυτές δραστηριότητες ασκούνται από τα περίπτερα, τα ψιλικατζίδικα, τα mini market της γειτονιάς κ.α. Κανένας δεν μπορεί να ισχυρισθεί ότι όλες αυτές οι δραστηριότητες ασκούνται, είτε από πολυεθνικές είτε από μεγάλες εμπορικές επιχειρήσεις. Είναι μικρές ή πολύ μικρές οικογενειακές επιχειρήσεις και λειτουργούν αποδοτικά γιατί έχουν προσαρμοσθεί στις ανάγκες των καταναλωτών.
3. Ποια τα πρώτα δείγματα από την εφαρμογή του νέου ωραρίου; Λίγο καιρό μετά την εφαρμογή του, κατά πόσο αισθάνεσθε δικαιωμένος; 

Απ: Θέλω να υπογραμμίσω ότι ο νόμος για το εμπόριο του αύριο εφαρμόζεται κανονικά σ’ ολόκληρη τη Χώρα και αποδίδει σημαντικούς καρπούς και για τον εμπορικό κόσμο, και για τους εργαζόμενους και για τους πολίτες-καταναλωτές. Την αλλαγή του ωραρίου την απαίτησαν οι ανάγκες της πλειοψηφίας των Ελλήνων πολιτών καταναλωτών. Το εμπόριο δεν μπορεί να ρυθμίζεται με κανόνες και ώρες δημόσιας υπηρεσίας. 

Σύμφωνα με τα τελευταία δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΣΥΕ…

· Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο το Δεκέμβριο του 2005 σε σύγκριση με το Δεκέμβριο του 2004, παρουσίασε αύξηση κατά 5,0%. τόσο στην κατηγορία των καταστημάτων ειδών διατροφής, όσο και στην κατηγορία ειδών εκτός διατροφής.

· Στο 12μηνο Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2005, ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο σε σύγκριση με το αντίστοιχο 12μηνο του 2004, παρουσίασε αύξηση κατά 6,1% στην κατηγορία καταστημάτων ειδών διατροφής, και 6,2% στην κατηγορία ειδών εκτός διατροφής.

· Οι απασχολούμενοι στο λιανικό εμπόριο το Γ΄ τρίμηνο του 2005 αυξήθηκαν κατά 2,4% σε σύγκριση με το Γ΄ τρίμηνο του 2004. (Αύξηση 2,1% στις Επιχειρήσεις πώλησης τροφίμων και 2,7% στις Λοιπές επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου). Στο Γ΄ τρίμηνο του 2005 αυξήθηκαν κατά 0,5% σε σχέση με το αμέσως προηγούμενο τρίμηνο. Γενικώς, το χονδρικό και λιανικό εμπόριο ήταν κλάδος-πρωταθλητής στην αύξηση της απασχόλησης το 2005.

Όλα αυτά είναι αποτέλεσμα μιας συγκεκριμένης πολιτικής αλλαγών και μεταρρυθμίσεων. Θέτουμε τους κανόνες για το Εμπόριο του Αύριο. Διαμορφώνουμε το κατάλληλο περιβάλλον για να διευκολύνουμε την ανάπτυξη του εμπορίου. Προωθούμε τα μέτρα που απαιτούνται για να λειτουργεί εύρυθμα, σύγχρονα, αποδοτικά. Στόχος μας είναι να ανταποκριθούμε αποτελεσματικά στις ανάγκες της νέας εποχής και τα αιτήματα του κοινωνικού συνόλου:

· Στο αίτημα των εργαζόμενων, για αυξημένο εισόδημα. 

· Στο αίτημα της σύγχρονης κοινωνίας για περισσότερες ευκαιρίες δουλειάς.

· Στο αίτημα των καταναλωτών, για περισσότερες ευκαιρίες αγορών, σε καλύτερες τιμές και καλύτερη ποιότητα.

· Στο αίτημα των εμπόρων για μεγαλύτερη αγοραστική κίνηση. 

Το εμπόριο έχει τρεις πόρους. Τους παραγωγούς, τους εμπόρους και τους καταναλωτές. Χωρίς τους καταναλωτές έμποροι δεν μπορεί να υπάρχουν. Χωρίς κατανάλωση δεν μπορεί να υπάρχει παραγωγή. Η ποιότητα ζωής του ενός δεν μπορεί να σημαίνει ζημιά της ποιότητας για τους άλλους. Η παροχή περισσότερων ευκαιριών για  εμπορική συναλλαγή σημαίνει αύξηση του τζίρου, περισσότερα μαγαζιά, περισσότερη δουλειά για όλους. Η κατανάλωση πάντα ωφελείται από τις περισσότερες ευκαιρίες. Το απόλυτο όπλο για την μείωση των τιμών είναι η ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού.
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