Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο σερβικό περιοδικό REGION
Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2006
Ερ.
Ποιά είναι τα σχέδιά σας για την ανάπτυξη της Ελλάδος στον 21ο αιώνα ;

Απ.:
Η μεταολυμπιακή Ελλάδα ανοίγεται με αυτοπεποίθηση στο σύγχρονο Κόσμο. Θεμελιώσαμε και βελτιώνουμε συνεχώς ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο: Φιλικό στην επιχειρηματικότητα, ελκυστικό στις ξένες άμεσες επενδύσεις, προσανατολισμένο στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας. 
Για το σκοπό αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα, μειώσαμε τους φορολογικούς συντελεστές για τις επιχειρήσεις, αναθεωρήσαμε τον αναπτυξιακό νόμο και αυξάνουμε ακόμη περισσότερο τα επενδυτικά κίνητρα, διευρύναμε τα όρια του ΕΠΑΝ και αυξήσαμε τα ποσοστά επιχορήγησης, θεσπίσαμε νέο πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων και προχωρούμε σε ουσιαστική βελτίωση του αντίστοιχου πλαισίου για τις επιχειρήσεις του εμπορικού τομέα, δημιουργούμε νέες και αναβαθμίζουμε τις ΒΕΠΕ που υπήρχαν. Στο μεταξύ καταρτίζουμε πέντε ειδικά χωροταξικά σχέδια για τις χρήσεις γης και εφαρμόζουμε ενιαίο πλαίσιο για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. Εφαρμόζουμε νέο διαφανές πλαίσιο για τις αναθέσεις έργων του Δημοσίου και καταρτίζουμε νέο σύστημα για τις προμήθειες του Δημοσίου. Υποστηρίζουμε την Έρευνα, την Τεχνολογία και την Καινοτομία. Ενδυναμώνουμε τη λειτουργία των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών. Και βέβαια εφαρμόζουμε νέα ενεργειακή πολιτική, με κύριους άξονες την απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς, την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, την αξιοποίηση των βιοκαυσίμων,  την προώθηση μεγάλων διεθνών ενεργειακών έργων:

· Ελληνο-Τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου. 
· Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου. 

· Πολιτική συμφωνία με τη Βουλγαρία και τη Ρωσία για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης.

Η Ελλάδα, παρέχει σήμερα τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας και υψηλής προστιθέμενης αξίας σε τομείς όπως οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και οι Ενεργειακές Υποδομές, οι Επικοινωνίες και η Πληροφορική, τα Αγροτικά Προϊόντα και τα Τρόφιμα, η τυποποίηση και η μεταποίηση, ο ναυπηγοεπισκευαστικός τομέας, η κλωστοϋφαντουργία, τα είδη ένδυσης και τα φάρμακα, τουριστικός τομέας, οι ιδιωτικοποιήσεις.
Η Ελλάδα, με βήματα σιγουριάς και σταθερότητας, διασφαλίζει σήμερα μία νέα αναπτυξιακή προοπτική. Μετεξελίσσεται σε ένα σύγχρονο διεθνές, Εκπαιδευτικό, Τουριστικό, Ναυτιλιακό, Τραπεζικό, Εμπορικό και Διαμετακομιστικό Κέντρο. 
Στην πορεία μας αυτή, πέρα από τους εθνικούς, έχουμε στη διάθεσή μας σημαντικούς κοινοτικούς πόρους:

· Είναι οι πόροι που απομένουν από το Γ΄ ΚΠΣ, για επόμενα δύο χρόνια.
· Οι πόροι του επόμενου Κοινοτικού Πλαισίου, για την περίοδο 2007-13, που φτάνουν τα 20,4 δισ. ευρώ και μαζί με τους πόρους για την Αγροτική Ανάπτυξη και την Αλιεία ανέρχονται στα 24, 4 δισ. ευρώ. Μαζί με την εθνική συμμετοχή, το συνολικό ποσό φτάνει τα 36,4 δισ. ευρώ. 

· Είναι ακόμη οι πρόσθετοι κοινοτικοί πόροι για τις επιδοτήσεις στους αγρότες μας, που φτάνουν τα 18 δισ. ευρώ. Αλλά και 

· οι πρόσθετοι πόροι από το 7ο Πλαίσιο Έρευνας και Καινοτομίας, που φτάνουν τα 2,3 δισ. ευρώ. 
Για την αξιοποίηση των πόρων αυτών καταρτίσαμε Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς, που εγγυάται ισχυρή και ανταγωνιστική οικονομία, δυναμική ανάπτυξη σε όλους τους τομείς και σε ολόκληρη τη Χώρα.
Ερ.
Πώς θα μπορούσε η Ελλάδα να βοηθήσει τις γειτονικές της βαλκανικές χώρες ώστε τα Βαλκάνια να αναπτυχθούν σαν περιφέρεια (βλ. προώθηση ισχυρών σημείων της περιφέρειας και οικονομική συνεργασία μεταξύ διαφορετικών τομέων) ;

Απ.:
Η Ελλάδα, ως κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που ανήκει στη N.A. Ευρώπη και το Μεσογειακό χώρο, έχει έντονο ενδιαφέρον για τη διεύρυνση της Ε.Ε. προς τα νοτιοανατολικά, τη δημιουργία ευρύτερης εταιρικής σχέσης και την προώθηση κοινών στόχων. Υποστηρίζουμε για τους λόγους αυτούς την ένταξη των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης στην Ε.Ε. Όπως επίσης και τη δημιουργία, έως το 2010, μιας Ευρωμεσογειακής ζώνης ελευθέρου εμπορίου.
Πιστεύουμε ότι οι στόχοι αυτοί πρόκειται να συμβάλουν σημαντικά στην ανάπτυξη των οικονομιών όλων των χωρών της περιοχής. Κρίσιμος παράγοντας στην επίτευξη του στόχου αυτού είναι οι ίδιες επιχειρήσεις. Γι’ αυτό ακριβώς, οι χώρες της Ν.Α. Ευρώπης χρειάζεται να αναπτύξουν δυναμικές και υγιείς επιχειρήσεις, σε όλους τους τομείς της Οικονομίας. Επιχειρήσεις οι οποίες να είναι ανταγωνιστικές στις περιφερειακές, τις ευρωπαϊκές και τις διεθνείς αγορές. Χρειάζεται να ενισχυθεί ακόμη περισσότερο η προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων, με στόχο τη μεταφορά κεφαλαίων, τεχνολογίας και την ενθάρρυνση της καινοτομίας. Και για να γίνουν αυτά είναι ανάγκη να δοθεί ακόμη μεγαλύτερη έμφαση, τόσο στις διαρθρωτικές αλλαγές της Οικονομίας, όσο και στη βελτίωση των υποδομών στις μεταφορές και στην ενέργεια. Χρειάζεται γενικότερα ένα υγιές περιβάλλον για την προώθηση της επιχειρηματικότητας.

Θέλω στο σημείο αυτό να σημειώσω ότι, στην εποχή της παγκοσμιότητας, η ισχύς των εθνικών εταιριών βρίσκεται στη συνεργασία, τις συνέργειες, τις συνεννοήσεις. Για παράδειγμα, η αξιοποίηση των νέων τεράστιων αναδυόμενων αγορών της Κίνας στον τουρισμό ώθησε τις χώρες της περιοχής να διαθέτουν από κοινού πακέτα ξενάγησης. Το ίδιο μπορεί να γίνει και για τα βιομηχανικά ή αγροτικά προϊόντα.
Ο αποτελεσματικότερος δρόμος γι’ αυτό είναι η διακρατική και διεπιχειρηματική συνεργασία, η συμπαραγωγή και η δημιουργία κοινοπρακτικών εξαγωγικών εταιρικών σχημάτων με ισχυρές δυνατότητες μάρκετινγκ, προβολής και διαφήμισης. Αυτό πρακτικά σημαίνει την ανάπτυξη ενός περιφερειακού οικονομικού κέντρου, προϋπόθεση του οποίου είναι η σύσφιξη των διασυνοριακών οικονομικών σχέσεων. Τόσο οι ελληνικές όσο και οι επιχειρήσεις των γειτονικών χωρών να σκέφτονται με όρους υπερεθνικούς.
Οι ελληνικές επιχειρήσεις σε όλο το προηγούμενο διάστημα ήταν από τις πρώτες που τόλμησαν να επενδύσουν στις αγορές της Ν.Α. Ευρώπης καθιστώντας συγχρόνως την Ελλάδα χώρα εξαγωγής επενδύσεων και ανάπτυξης διοικητικών και άλλων (βοηθητικών προς τη μεταποιητική δραστηριότητα) υπηρεσιών. Το ελληνικό υπενδεδυμένο κεφάλαιο καταλαμβάνει την πρώτη θέση, τόσο στην Π.Γ.Δ.Μ. και την Αλβανία, όσο και στη Σερβία και το Μαυροβούνιο. Καταλαμβάνει τη δεύτερη θέση στη Βουλγαρία και την τρίτη στη Ρουμανία.

Οι συνολικές, άμεσες και έμμεσες, επενδύσεις ελληνικών εταιρειών στη Σερβία και Μαυροβούνιο ανέρχονται σε περίπου 1,4 δισεκατομμύριο ευρώ, συμβάλλοντας στη δημιουργία και συντήρηση πάνω από 20.000 θέσεων εργασίας. Πρόκειται για επενδύσεις σε πολλούς τομείς, ιδιαίτερα στις τράπεζες, τις τηλεπικοινωνίες, την ενέργεια, τη βιομηχανία τροφίμων κλπ. Η Ελλάδα ανήκει στους κυριότερους εμπορικούς εταίρους της Σερβίας μεταξύ των χωρών της Ε.Ε. 

Θέλω στο σημείο αυτό να σημειώσω ότι οι επενδυτικές προοπτικές σε Σερβία και Μαυροβούνιο προϊόντος του χρόνου διαγράφονται ευνοϊκότερες. Πρόσφατα, το περιοδικό «fDi», που ανήκει στον όμιλο των Financial Times, ενέταξε στον κατάλογο των υποψηφίων Ευρωπαϊκών Πόλεων του Μέλλοντος για την περίοδο 2006-2007, το Βελιγράδι. Η οικονομική ανάπτυξη προκαλεί ολοένα και πιο έκδηλο επενδυτικό ενδιαφέρον για τη Σερβία.
Θέλω ακόμη να προσθέσω ότι η Ελλάδα με την ανάπτυξη των εγχώριων υποδομών της (οδικά δίκτυα όπως η Εγνατία Οδός, λιμάνια, αεροδρόμια, αγωγοί φυσικού αερίου κ.λπ.) με την εξάπλωση των επιχειρηματικών δικτύων της στη Ν.Α. Ευρώπη και τη διεύρυνση της Διαβαλκανικής και Παρευξείνιας συνεργασίας (βλ. Black Sea Development Bank, Black Sea Club, International Center for Black Sea Studies κ.λπ.), φιλοδοξεί να διαδραματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο στη διαμεσολάβηση για την ανάπτυξη του ξένου επιχειρηματικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος στην ευρύτερη περιοχή. Σημειώνω στο σημείο αυτό το συμπληρωματικό ρόλο που έχει η ελληνική οικονομία (ως οικονομία υπηρεσιών) με τις αναπτυσσόμενες βιομηχανικά οικονομίες της Ν.Α. Ευρώπης. Η Ελλάδα είναι σημαντικός εξαγωγέας επενδύσεων στις γειτονικές χώρες επειδή ακριβώς το κόστος παραγωγής τους είναι σαφώς μικρότερο και οι αγορές τους ταχέως αναπτυσσόμενες. Συγχρόνως, όμως, ειδικεύεται σε μία σειρά υπηρεσίες στους τομείς π.χ. της διοίκησης, του χρήματος, του τουρισμού, της υγείας, των μεταφορών, της ενέργειας. Οι καλές υποδομές, η αξιοποίηση των κοινοτικών πόρων για τη στήριξη της Περιφέρειας, το ειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό, η γεωγραφική θέση της χώρας, η ειδίκευση στις υπηρεσίες αποτελούν μία καλή αφετηρία για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων που θα ήθελαν να επεκταθούν στην ευρύτερη περιοχή. 

Βεβαίως είναι σημαντικό, για μας, το γεγονός ότι υπάρχει άνοδος του τουριστικού ρεύματος και από τους βόρειους γείτονές μας προς τη Χώρα μας. Η Ελλάδα αποτελεί έναν από τους πιο δημοφιλείς προορισμούς διακοπών για τους κατοίκους της Σερβίας και Μαυροβουνίου. Υπολογίζεται ότι πάνω από 100 χιλιάδες Σέρβοι και Μαυροβούνιοι επισκέπτονται κάθε χρόνο την Ελλάδα (κυρίως Β. Ελλάδα).

Συμπερασματικά λοιπόν: Η Ελλάδα δεν είναι πια μία μικρή αγορά 10 εκατομμυρίων κατοίκων. Είναι μέρος μιας πολύ μεγάλης αγοράς της Ν.Α. Ευρώπης που αριθμεί 140 εκατ. κατοίκους. 
Έχει ισχυρή οικονομία και σημαντικές υποδομές. Είναι 25 χρόνια μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μπορεί να λειτουργεί ως Πύλη για οποιονδήποτε θέλει να δραστηριοποιηθεί στην περιοχή αυτή. 

Έχει τη δυνατότητα να αποτελέσει γέφυρα ανάμεσα στις αγορές της Μ. Ανατολής, της Ν.Α. Ευρώπης και ολόκληρης της Ευρωπαϊκής Ηπείρου. Έχει τη δυνατότητα να λειτουργεί ως κόμβος συνδυασμένων μεταφορών διακομιστικού εμπορίου και μεταφοράς ενέργειας, ως κόμβος οικονομικών και πολιτιστικών συνεργασιών.

Καταλήγοντας να προσθέσω κάτι ακόμη: Το σκέλος του ΕΣΟΑΒ για τη Σερβία και Μαυροβούνιο προβλέπει, για την περίοδο 2002-2006, χορήγηση 265 εκατ. Ευρώ, για τη χρηματοδότηση κυρίως έργων υποδομής, αλλά και μικρών έργων κοινωφελούς χαρακτήρα.. Απόλυτη προτεραιότητα αποτελεί ο «Διάδρομος 10», ο οποίος θα συνδέσει το Βελιγράδι με τη Θεσσαλονίκη.
Από το 2000 μέχρι σήμερα η Ελλάδα έχει χορηγήσει στη Σερβία περίπου 44 εκατ. Ευρώ για αναπτυξιακή και ανθρωπιστική βοήθεια. Στο πεδίο της ανθρωπιστικής και αναπτυξιακής συνεργασίας δραστηριοποιούνται στη χώρα αρκετές ελληνικές «Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις». Στις αρχές Μαΐου 2005 ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Στυλιανίδης ανακοίνωσε την παροχή βοήθειας ύψους 100.000 Ευρώ για την αντιμετώπιση καταστροφών από πλημμύρες στη Βοϊβοντίνα.

Ερ.
Ποιά είναι τα σχέδιά σας όσον αφορά τον τουρισμό, το ελαιόλαδο και τα βιολογικά προϊόντα που αποτελούν ισχυρά περιουσιακά στοιχεία της Ελλάδος ;

Απ.:
Τα τελευταία δύο χρόνια δημιουργήθηκε στον τομέα του τουρισμού μια ισχυρή δυναμική. Δίνουμε έμφαση στην ανταγωνιστικότητα του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, στην ποιότητα των υπηρεσιών, την ασφάλεια, την ενίσχυση των επενδύσεων, την αναβάθμιση των υποδομών, τις παρεχόμενες διευκολύνσεις, την εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού, τη συμπεριφορά των επιχειρηματιών και των εργαζομένων στις τουριστικές επιχειρήσεις, στη συγκράτηση των τιμών. Εφαρμόζουμε μακρόπνοο σχεδιασμό, με σύγχρονα εργαλεία μάρκετινγκ, ο οποίος λαμβάνει υπόψη τις διεθνείς εξελίξεις, τις νέες αγορές και τους νέους πελάτες. Σχεδιασμό που διαφοροποιείται ανά τομέα τουριστικού προϊόντος και ανά αγορά-στόχο, δίνοντας έμφαση στην επωνυμία, δηλαδή το εμπορικό σήμα, τις αναδυόμενες αγορές,  το ανθρώπινο δυναμικό και βέβαια στην τεχνολογία (κυρίως όσον αφορά στα συστήματα κρατήσεων, τα δίκτυα διανομής και τη διαχείριση των σχέσεων με τους πελάτες). 


Δημιουργούμε και προσφέρουμε στη διεθνή αγορά ποιοτικό και οικονομικά ανταγωνιστικό τουριστικό προϊόν, το οποίο να καλύπτει τις αυξημένες και ιδιαίτερες προτιμήσεις ή ανάγκες του επισκέπτη. 

Βασικός στόχος μας είναι η ανάπτυξη νέων μορφών τουρισμού υψηλής προστιθέμενης αξίας όπως ο συνεδριακός τουρισμός, ο θεραπευτικός-ιαματικός τουρισμός, η δημιουργία Θεματικών Πάρκων, ο συνδυασμός αρχαιολογικού και περιηγητικού τουρισμού, ο καταδυτικός τουρισμός, οι θεματικές κρουαζιέρες, ο αθλητικός και προπονητικός τουρισμός, ο αγροτουρισμός και ο τουρισμός υπαίθρου. Στόχος είναι ο Τουρισμός όλο το χρόνο, σε ολόκληρη τη Χώρα. Για το σκοπό αυτό, η Ελλάδα έχει, ήδη, θεμελιώσει ένα νέο αναπτυξιακό τουριστικό πρότυπο, το οποίο απαντά στις νέες προκλήσεις και αξιοποιεί στο έπακρο τα ισχυρά συγκριτικά πλεονεκτήματα της Ελλάδας: Το ήπιο κλίμα, το φυσικό πλούτο, τη βιοποικιλότητα της Χώρας, τη σπουδαιότητα της Ελληνικής Ιστορίας και του Ελληνικού πολιτισμού.

Έρχομαι τώρα στο δεύτερο θέμα που θίξατε:

Η Κυβέρνηση ανέδειξε το 2006 ως Έτος Ελαιόλαδου και Ελιάς. Έξι υπουργεία ενώνουμε τις δυνάμεις μας για να προωθήσουμε ένα από τα σημαντικότερα προϊόντα της ελληνικής γης, την ελιά και το ελαιόλαδο. Το Υπουργείο Ανάπτυξης δίνει έμφαση:

Πρώτον, στην περαιτέρω ενίσχυση της τυποποίησης και της συσκευασίας, της πιστοποίησης και της ποιότητας του ελληνικού ελαιόλαδου και της ελληνικής ελιάς.
Δεύτερον, στη δημιουργία νέων σύγχρονων εργαστηρίων για το ελαιόλαδο, για τη στήριξη των παραπάνω στόχων. Και 
Τρίτον, στην ενημέρωση του καταναλωτικού κοινού, στο εσωτερικό και το εξωτερικό, για τα σημαντικά διατροφικά πλεονεκτήματα, που έχουν η ελιά και το ελαιόλαδο. 

Πιστεύω, ότι αυτή η πρωτοβουλία, θα δώσει τη δυνατότητα, όλα τα επόμενα χρόνια, αναδεικνύοντας τα σημαντικά ελληνικά προϊόντα, ώστε να διεισδύσουν ακόμη περισσότερο στις διεθνείς αγορές, αλλά και για να έχουμε συνολικότερη κινητοποίηση και ευαισθητοποίηση για εξωστρέφεια των ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών. Ταυτόχρονα μπορεί να αποτελέσει μια σημαντική ενίσχυση του άλλου πυλώνα της οικονομίας μας, του τουρισμού. Με την έννοια ότι τα εκατομμύρια τουριστών που έρχονται στη χώρα μας, δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον στα προϊόντα εκείνα της ελληνικής γης και της ελληνικής διατροφής που αποτελούν σημαντικά στοιχεία και πλεονέκτημα για την έλευση στην Ελλάδα περισσότερων τουριστών. 

Ερ.
Ποια είναι η σημασία της πρόσφατης συμφωνίας μεταξύ Ρωσίας-Βουλγαρίας-Ελλάδος για τον αγωγό πετρελαίου; Ποιές είναι οι προοπτικές της χώρας σας ως ενεργειακού κέντρου;

Απ.:
Σήμερα, η ενέργεια αποτελεί θεμελιώδη πυλώνα για την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής. Η Ελλάδα -όπως ξέρετε- έχει αναπτύξει στενή συνεργασία, σε όλους τους τομείς και ιδιαίτερα στην ενέργεια, με τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Ως το παλαιότερο κράτος - μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην περιοχή, έχει αναλάβει πρωτοβουλίες και είναι θερμός υποστηρικτής της συνεργασίας των χωρών του Ευξείνου Πόντου - του ΟΣΕΠ. Υπήρξε και παραμένει ένθερμος υποστηρικτής της Ευρωμεσογειακής Εταιρικής Σχέσης. Και βεβαίως ανέπτυξε πρωταγωνιστικό ρόλο στην ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας της Ν.Α. Ευρώπης που άρχισε ήδη να λειτουργεί. Συνεργαζόμαστε με τους γείτονές μας για την αναβάθμιση της ευρύτερης περιοχής, στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. Όπως γνωρίζετε η Ελλάδα, η Βουλγαρία και η Ρωσία, προωθούμε την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Ανταποκρινόμαστε έτσι στην ανάγκη ενός ακόμη διαύλου μεταφοράς πετρελαίου της Κασπίας στις διεθνείς αγορές, συμπληρωματικά και όχι ανταγωνιστικά, προς το Βόσπορο ή προς άλλους αγωγούς, που βρίσκονται, είτε σε λειτουργία, είτε σε φάση κατασκευής. Παράλληλα, η Ελλάδα μαζί με την Τουρκία και με την Ιταλία στηρίζει την κατασκευή δύο αγωγών φυσικού αερίου (του Ελληνο-Τουρκικού και του Ελληνο-Ιταλικού) που θα μεταφέρουν φυσικό αέριο από την περιοχή της Κασπίας και τις χώρες παραγωγής στις αγορές της Ευρώπης. Και τα έργα αυτά είναι σημαντικά, όχι μόνον γιατί αναδεικνύεται η Ελλάδα σε ενεργειακό δίαυλο ή γιατί δημιουργείται μία ενεργειακή Εγνατία κοντά στην οδική Εγνατία, αλλά και διότι ενισχύεται η συνεργασία, η σταθερότητα, η αναπτυξιακή τροχιά ολόκληρης της Ν.Α. Ευρώπης. 


Το οικονομικό και ενεργειακό τοπίο της περιοχής, ειδικότερα μετά την έναρξη λειτουργίας της Ενεργειακής Κοινότητας, συγκεντρώνει όλο και περισσότερο το ενδιαφέρον τρίτων μερών. Ολόκληρη η περιοχή μας μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος. Ήδη, στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, στον τομέα της ενέργειας, αναμένονται τα επόμενα χρόνια επενδύσεις που θα ξεπεράσουν τα 21 δισ. ευρώ.

Η λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας θα οδηγήσει στην απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, αλλά και στην πλήρη εναρμόνιση προς τις σχετικές κοινοτικές οδηγίες, γεγονός που επιφυλάσσει όφελος και για τους οικιακούς και για τους εμπορικούς και για τους βιομηχανικούς καταναλωτές. Στόχος μας είναι η δημιουργία μιας ενοποιημένης αγοράς ενέργειας στην περιοχή μας, η επίτευξη οικονομιών κλίμακας και βέβαια η μεγαλύτερη ανάπτυξη, σε συνδυασμό με την πλήρη ενσωμάτωση των τοπικών αγορών μας στην ευρύτερη ευρωπαϊκή αγορά. 

Παράλληλα, εργαζόμαστε (στο πλαίσιο της Διαδικασίας Συνεργασίας των χωρών της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης), ώστε να αποτελέσει η περιοχή μας έναν ενιαίο χώρο, ελκυστικό για επενδύσεις και στους άλλους τομείς της οικονομίας, με σκοπό την παροχή υψηλού επιπέδου ενεργειακών προϊόντων και υπηρεσιών. 

Ερ.
Πως σκοπεύετε να ενισχύσετε την παραγωγικότητα της ελληνικής οικονομίας και των εξαγωγών ;

Απ.:
Η Εποχή μας χαρακτηρίζεται από την αλματώδη ανάπτυξη των Επιστημών και των Τεχνολογιών. Η Ψηφιακή Επανάσταση είναι η κινητήρια δύναμη που κάνει τα πάντα γύρω μας να αλλάζουν με πρωτόγνωρες ταχύτητες. Το κυρίαρχο χαρακτηριστικό της παραγωγής είναι η ευελιξία, ενώ η καινοτομία και η νέα γνώση τείνουν να αντικαταστήσουν σε σπουδαιότητα τις παραδοσιακές παραγωγικές εισροές κεφαλαίου και εργασίας. Η ψηφιοποίηση αντικαθιστά σταδιακά την εκμηχάνιση, που αποτέλεσε την κύρια εξέλιξη στο πλαίσιο της Βιομηχανικής Επανάστασης του περασμένου αιώνα, ενώ στους στόχους των επιχειρήσεων κυρίαρχη θέση αποκτούν οι συμμαχίες και οι συνεργασίες, αντικαθιστώντας τον αγώνα για αυτοδυναμία και αυτάρκεια στον οποίον ανέκαθεν επιδίδονταν οι παραδοσιακοί επιχειρηματίες.


Οι τεχνολογίες των πληροφοριών και των επικοινωνιών (TΠΕ) αποτελούν ισχυρό μοχλό ανάπτυξης και απασχόλησης, δεδομένου ότι το ένα τέταρτο της αύξησης του ΑΕΠ της Ε.Ε. και το 40% της αύξησης της παραγωγικότητας οφείλονται σε αυτές.  

Για την ανάπτυξη των ΤΠΕ και τη ψηφιακή σύγκλιση υλοποιούμε ένα μεγάλο φάσμα πολιτικών, δράσεων και προγραμμάτων, όπως για παράδειγμα το Πρόγραμμα «Ψηφιακό Μέλλον». Ειδικότερα στο χώρο των επιχειρήσεων υλοποιούμε προγράμματα (όπως το «Δικτυωθείτε» ή το «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά») που δίνουν ευκαιρίες αξιοποίησης των ΤΠΕ από τις επιχειρήσεις, ώστε να αντιμετωπίσουν τις νέες προκλήσεις. Βρίσκεται επίσης σε εξέλιξη, το «Σχέδιο για την ανάπτυξη της Ευρυζωνικότητας έως το 2008» προϋπολογισμού 450 εκατ. ευρώ. Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, επιβλέπει το σύνολο των πολιτικών που αναπτύσσονται στον τομέα των ΤΠΕ, κάτω από Σχέδιο «Ψηφιακή Στρατηγική» 2006 - 2013. Οι πρωτοβουλίες της Ψηφιακής Στρατηγικής έχουν ήδη ενταχθεί στο Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων, που κατέθεσε η Κυβέρνηση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και σχολιάσθηκε θετικά από τις υπηρεσίες της. Στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς 2007-2013 συμπεριλαμβάνονται δράσεις ψηφιακής στρατηγικής στο πρόγραμμα «Ψηφιακή Σύγκλιση».

Για τη βελτίωση της παραγωγικότητας ενισχύουμε την καινοτομία και την καινοτομική φιλοσοφία στο χώρο των ΤΠΕ. Δίνουμε έμφαση στην έρευνα και τη σύνδεσή της με την παραγωγική διαδικασία. Η ανάπτυξη νέων προϊόντων αλλά και μεθόδων, είναι στο επίκεντρο της αναπτυξιακής πολιτικής μας. Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης ενισχύει όλες τις καινοτόμες προσπάθειες που αναπτύσσονται από δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς. Δημιουργούμε υποστηρικτικές υποδομές, όπως π.χ. τη Ζώνη Καινοτομίας στη Θεσσαλονίκη, τους Περιφερειακούς Πόλους Καινοτομίας και τα τεχνολογικά πάρκα. Δημιουργούμε τις υποδομές που απαιτούνται για τη βελτίωση της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας.
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