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Συνέντευξη υπουργού Ανάπτυξης  

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στον 5ο Οδηγό Business Κύπρου-Ελλάδας
της εταιρείας εξειδικευμένων εκδόσεων 

Financial Media Way (F.M.W.)
Αθήνα, 17 Νοεμβρίου 2006
Ερ.: 
Πόσο θα βοηθήσει τις επιχειρηματικές σχέσεις Κύπρου-Ελλάδος η ένταξη της Κύπρου στην ΟΝΕ το 2008 ;

Απ.:
Η ένταξη της Κύπρου στην ΟΝΕ θα αποτελέσει το τελικό έναυσμα για την κορύφωση των επιχειρηματικών συνεργασιών και της σύσφιξης των οικονομικών και εμπορικών σχέσεων των δύο χωρών. Θα σηματοδοτήσει, ουσιαστικά, το πέρασμα από έναν ραγδαία αναπτυσσόμενο οικονομικό άξονα Ελλάδος-Κύπρου στη ΝΑ Ευρώπη, σε έναν ενιαίο οικονομικό χώρο για Ελλαδίτες και Κύπριους εμπόρους και επιχειρηματίες με χαρακτηριστικά πλήρους οικονομικής ένωσης. Με την ένταξη της Κύπρου στην ΟΝΕ αποκτούμε κοινό ευρωπαϊκό νόμισμα και θεσμικό πλαίσιο. Το προσθέτουμε στην κοινή γλώσσα και ιστορία, τις κοινές παραδόσεις και τον κοινό πολιτισμό. Αλλά και στο υφιστάμενο οικονομικό υπόβαθρο. Μπορούμε, έτσι να συγκλίνουμε ταχύτερα, υπηρετώντας την ανάπτυξη και την πρόοδο, στην Ελλάδα και στην Κύπρο. Μπορούμε έτσι να βρισκόμαστε ολοένα και πιο κοντά. Να συνεργαζόμαστε ακόμη πιο στενά.
Ερ.:
Ποιά περαιτέρω μέτρα μπορούν να εφαρμοστούν από τις δύο κυβερνήσεις για να ενθαρρυνθούν συνεργασίες μεταξύ Κυπριακών και Ελλαδικών επιχειρήσεων με στόχο τις γειτονικές αγορές μας ;

Απ.:
Επειδή η κοινή βάση για τη δράση των επιχειρήσεων υπερβαίνει κατά πολύ την εθνική αγορά των δύο χωρών, οι κυβερνητικές πολιτικές μεριμνούν για την από κοινού ανάπτυξη εξαγωγικών και επενδυτικών διαύλων, προσβάσεων και συνεργασιών με επιχειρήσεις της ΝΑ Μεσογείου. Ο κοινός επιχειρηματικός προσανατολισμός, η ανάπτυξη και διαχείριση κοινών και συνδυασμένων υπηρεσιών και η ενδυνάμωση της εξωστρέφειάς τους μπορούν να αποδώσουν τα μέγιστα στις δύο χώρες, εφόσον αξιοποιηθούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Κύπρου στη Μ. Ανατολή και της Ελλάδος στη Ν.Α. Ευρώπη. Η παραγωγική εξειδίκευση των δύο χωρών σε ομοειδείς υπηρεσίες (χρηματοπιστωτικές, τουριστικές, κτηματομεσιτικές κλπ.) αποτελεί σημαντικό πλεονέκτημα, καθώς προάγει τον ανταγωνισμό και τη συνεργασία για την κατάκτηση μιας καλύτερης θέσης στην ευρύτερη περιφερειακή αγοράς Ελλαδίτες και Κύπριοι μπορούμε να πρωταγωνιστήσουμε στην ευρύτερη περιοχή, αναπτύσσοντας σχέσεις συναλλαγών με τη ΝΑ Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και τις χώρες της Μεσογείου. Η Ελλάδα ισοδυναμεί ουσιαστικά με αγωγό της Κύπρου προς τη ΝΑ Ευρώπη και η Κύπρος αποτελεί γέφυρα της Ελλάδος προς τη Μ. Ανατολή. 

Ερ.:
Ποιά τα πλεονεκτήματα για μία κυπριακή εταιρία να επεκταθεί στην ελληνική αγορά;

Απ.:
Πλεονεκτήματα είναι το μέγεθος και η δυναμική της ελληνικής αγοράς, οι διασυνδέσεις που αποκτά προς τη ΝΑ Ευρώπη και τα μεγάλα περιθώρια διασυνδέσεων και συμπράξεων σε κλάδους υπηρεσιών με σημαντικές προοπτικές. 

Υπογραμμίζω ότι βελτιώνουμε διαρκώς το επιχειρηματικό περιβάλλον. Βελτιώνουμε (και έχουμε ήδη θεαματικά αποτελέσματα) την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας και ενισχύουμε την εξωστρέφειά της. Για τους στόχους αυτούς προωθήσαμε και  προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές. Ενδεικτικά, υπενθυμίζω:
· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων. 
· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους, μειώνει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

· Την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων, με έμφαση στον τραπεζικό χώρο.
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα».

· Την επιβολή διαδικασιών διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών.
· Την εφαρμογή νέου συστήματος που εγγυάται πλήρη διαφάνεια στην ανάθεση μελετών και την εκτέλεση δημόσιων έργων.

· Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Την προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον παράκτιο χώρο και τους ορεινούς όγκους της Χώρας.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την προωθούμενη αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 

· Το νέο πλαίσιο για την εξυγίανση της λειτουργίας των Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ). 

Ερ.:
Μπορούν να υπάρξουν κοινά τουριστικά πακέτα από Κύπρο και Ελλάδα για μακρινές τουριστικές αγορές όπως είναι οι ΗΠΑ, η Κίνα κ.α. ;

Απ.: Ασφαλώς! Και, ήδη, έχουμε κινητοποιηθεί στην κατεύθυνση αυτή. Σχεδιάζουμε και προωθούμε τρόπους για να προσφέρουμε από κοινού (ακόμη και σε συνεργασία με άλλες χώρες της περιοχής) πακέτα υπηρεσιών σε επισκέπτες από χώρες μεγάλης πληθυσμιακής έκτασης που, για διάφορους λόγους, μπορεί να έχουν προτίμηση προς το τουριστικό προϊόν της ευρύτερης περιοχής αλλά δεν επιθυμούν να περιοριστούν σε μία και μόνο χώρα-προορισμό. Από τις ΗΠΑ έχουμε την ελληνική ομογένεια και το ενδιαφέρον για τα ελληνικά νησιά, ενώ από την Κίνα και τη ΝΑ Ασία έχουμε πολλούς τουρίστες που θέλουν να περιηγηθούν στον ευρύτερο χώρο γύρω από το Αιγαίο για να γνωρίσουν τον αρχαίο ελληνικό πολιτισμό. Έναν πολιτισμό που έχει αφήσει εμφανώς τα ίχνη του σε όλη τη ΝΑ Μεσόγειο, αλλά και στην Ασία. 
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607
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