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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στην εφημερίδα «ΚΗΡΥΚΑΣ» των Χανίων

Αθήνα, 18 Αυγούστου 2006
ΕΡ. 1: Πώς εκτιμάτε μέχρι τώρα την πορεία του κυβερνητικού έργου και αν πιστεύετε ότι θα μπορούσαν να είναι πιο γρήγοροι οι ρυθμοί υλοποίησης του Προγράμματος της ΝΔ;

ΑΠ.: Θέλω πρώτ’ απ’ όλα να επαναλάβω δυο πράγματα που τα έχει πει κατ’ επανάληψη και ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Το πρώτο είναι ότι «δεν διεκδικούμε το αλάθητο». Και το δεύτερο ότι «πέρα από το καλό υπάρχει το καλύτερο». Αυτό διεκδικούμε: Το διαρκώς καλύτερο. Σας θυμίζω ότι στους έξι πρώτους μήνες της Νέας Διακυβέρνησης ήμασταν υποχρεωμένοι να επικεντρώσουμε το μέγιστο της προσοχής και των δράσεών μας στην ολοκλήρωση της Ολυμπιακής Προετοιμασίας. Έργα και υποχρεώσεις που θα έπρεπε να ‘χαν ολοκληρωθεί προ πολλού βρίσκονταν σε κρίσιμο στάδιο και δεν είχαμε κανένα περιθώριο ανάσας. Ενώνοντας τις προσπάθειές μας, με όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες, κερδίσαμε τη μεγάλη εθνική υπόθεση των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων και στείλαμε σ’ ολόκληρο τον Κόσμο την εικόνα της Ελλάδας που βάζει υψηλούς στόχους και τους πετυχαίνει. Στείλαμε παντού το μήνυμα της Ελλάδας του Πολιτισμού και της Ιστορίας, της ασφάλειας και της φιλοξενίας.

Το πιο σοβαρό που είχαμε να αντιμετωπίσουμε (και αντιμετωπίζουμε ακόμη) είναι το εφιαλτικό δημοσιονομικό έλλειμμα που άφησαν πίσω τους οι κυβερνήσεις της ανευθυνότητας. Σας θυμίζω ότι το Δεκέμβριο του 2003, όταν συζητούσαμε τον προϋπολογισμό του 2004, καταγγέλλαμε την τότε κυβέρνηση για εικονικό προϋπολογισμό. Υποστήριζε ότι το έλλειμμα θα ήταν 1,2% του ΑΕΠ, ενώ εμείς με βάση τα στοιχεία που είχαμε, εκτιμούσαμε ότι ο έλλειμμα θα ήταν στο 2% του ΑΕΠ. Τελικά ήταν σχεδόν 7% του ΑΕΠ. Σχεδόν έξι φορές πιο πάνω απ’ ό,τι έλεγαν αλλά και υπερδιπλάσιο του ανώτατου ορίου της Ευρωζώνης. Γιατί το θυμίζω; Για να πω ότι κανείς δεν μπορούσε να συλλάβει το μέγεθος της ανευθυνότητας που κυριαρχούσε στην τότε κυβέρνηση.

Αναλάβαμε από την πρώτη στιγμή μια τιτάνια προσπάθεια μείωσης του ελλείμματος με τον πιο ήπιο (κατά το δυνατό) τρόπο, δίνοντας παράλληλη έμφαση στη διατήρηση υψηλών ρυθμών ανάπτυξης.

ΕΡ. 2: Και πώς εκτιμάτε τα έως τώρα αποτελέσματα;

ΑΠ.: Ερχόμαστε, λοιπόν, στο αρχικό ερώτημα. Τα έως τώρα αποτελέσματα επιβεβαιώνουν ότι οι ρυθμοί με τους οποίους κινούμαστε προς τους στόχους μας εμπνέουν σιγουριά και αισιοδοξία. Θυμίζω ότι, ήδη, έχουμε πετύχει σημαντική συρρίκνωση του ελλείμματος, έτσι ώστε στο τέλος του χρόνου να έχουμε, για πρώτη φορά από την ένταξή μας στην ΟΝΕ, έλλειμμα κάτω από το 3% του ΑΕΠ. Ταυτόχρονα, και παρά τα βάρη της δημοσιονομικής προσαρμογής, κινούμαστε τη στιγμή αυτή με ρυθμούς ανάπτυξης γύρω στο 4% του ΑΕΠ, που είναι υπερδιπλάσιοι του μέσου όρου της Ευρωζώνης. Σημειώνω ακόμη ότι, μετά από μια πενταετία συνεχούς υποχώρησης της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας, είχαμε κατά το 2005, σημαντική βελτίωση της θέσης μας (και μάλιστα κατά 8 θέσεις) στη διεθνή κατάταξη. Υπογραμμίζω τη ραγδαία αύξηση των εξαγωγών μας, την άνοδο (ποσοτική και ποιοτική) του τουριστικού ρεύματος προς τη Χώρα μας, τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την αύξηση της απασχόλησης και τη μείωση της ανεργίας.

ΕΡ. 3: Ποιές είναι οι προτεραιότητες από εδώ και πέρα σε ό,τι αφορά το υπουργείο και αν υπάρχουν νομοθετικές πρωτοβουλίες που είναι σε εξέλιξη ή θα πάνε άμεσα στη Βουλή από το φθινόπωρο και μετά.

ΑΠ. : Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ενεργειακή πολιτική και την προώθηση των νέων τεχνολογιών, της έρευνας και της καινοτομίας. Μόλις πριν από λίγες ημέρες ύστερα από συζητήσεις που είχα στα Τίρανα, με τον πρόεδρο της γειτονικής Αλβανίας συμφωνήσαμε να υπογράψουμε, έως το τέλος τους χρόνου, συμφωνία ενεργειακής συνεργασίας. Τον περασμένο Μάιο, κατά την επίσκεψή μου στην Αίγυπτο, υπογράψαμε πρωτόκολλο Ενεργειακής Συνεργασίας που, ανάμεσα στ’ άλλα, αφορά την έρευνα και την αξιοποίηση υδρογονανθράκων. Το Νοέμβριο του 2005 υπογράψαμε διακρατική συμφωνία με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου. Σημειώνω ακόμη την πολιτική συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη. Σημειώνω την έναρξη της κατασκευής του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. Και, βέβαια την υπογραφή εδώ στην Αθήνα της Ιδρυτικής Διακήρυξης για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας.
ΕΡ. 4: Άνοιγμα, δηλαδή, και συνεργασία προς όλες τις κατευθύνσεις: Ανατολή, Βορρά, Δύση, Νότο. Στο εσωτερικό, όμως, τι έχει γίνει στον τομέα της ενέργειας;

ΑΠ.:
 Απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου. Ο νόμος για την ενθάρρυνση των βιοκαλλιεργειών και την παραγωγή βιοενέργειας. Το νέο πλαίσιο για την αξιοποίηση των ΑΠΕ. Η έναρξη των εργασιών για την επέκταση του φυσικού αερίου σε 13 περιοχές της Χώρας. Με ιδιαίτερη έμφαση θέλω, όμως, να υπογραμμίσω τη συντονισμένη προσπάθεια που αναπτύσσουμε για την εξοικονόμηση ενέργειας και το σταδιακό περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας μας. Είναι κι αυτό κάτι που έπρεπε να είχε γίνει από καιρό, που δεν έγινε και γίνεται τώρα με εντεινόμενους ρυθμούς. Επιτέλους, άλλωστε, η Χώρα μας δεν μπορεί να συμπεριφέρεται σαν πετρελαιοπαραγωγός Χώρα.

ΕΡ. 5 : 
Από τα νομοσχέδια που πρόκειται να καταθέσετε στη Βουλή στο επόμενο διάστημα, πείτε μας τα δύο πιο σημαντικά...

ΑΠ. :
Πρώτον, το νομοσχέδιο που αφορά την έρευνα και την καινοτομία, που θα φέρουμε στη Βουλή σε συνεργασία με την υπουργό Παιδείας κυρία Γιανάκου και δεύτερο το νομοσχέδιο για την απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης επιχειρήσεων του εμπορίου και των υπηρεσιών, για το οποίο έχει γίνει πολλή και πολύ σημαντική δουλειά, με συντονισμό του υφυπουργού Γιάννη Παπαθανασίου. Οι προτάσεις στις οποίες πρόκειται να βασιστούν και τα δύο αυτά νομοσχέδια έχουν δοθεί για δημόσια διαβούλευση.
ΕΡ. 6: Συμφωνείτε με πολλούς που λένε ότι η γραφειοκρατία της Δημόσιας Διοίκησης είναι μια από τις αιτίες για τις οποίες δεν προχωρούν οι εκάστοτε μεταρρυθμίσεις και αλλαγές, ή πιστεύετε ότι είναι καθαρά και μόνο πολιτικό το θέμα και άρα στην ευθύνη της κυβέρνησης για να πείσει τον κόσμο ότι οι αλλαγές αυτές είναι αναγκαίες;

ΑΠ. :
 Η γραφειοκρατία είναι από τα πιο σοβαρά προβλήματα της χώρας. Δυσκολεύει τις επιχειρήσεις, ταλαιπωρεί τους πολίτες, κοστίζει στο δημόσιο, σημαίνει απώλεια χρόνου και χρήματος. Έχουν γίνει, ήδη, πολύ μεγάλα βήματα στην αντιμετώπιση του προβλήματος και θα έχουμε ακόμη πιο σημαντικά αποτελέσματα στο αμέσως επόμενο διάστημα. Σε κάθε περίπτωση, η προσπάθεια συνεχίζεται από όλους τους υπουργούς. Η ηλεκτρονική διακυβέρνηση, η απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης επιχειρήσεων, η ενίσχυση των ΚΕΠ σ’ αυτό ακριβώς οδηγούν.

Σε ό,τι αφορά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που προωθούμε γνώμονάς μας (και το έχει πει κατ’ επανάληψη ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) είναι ο διάλογος, η συνεννόηση, η σύνθεση. Ακούμε όλους τους πολίτες και προχωρούμε μαζί με την κοινωνία. Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις που προωθούμε σημαίνουν όφελος για όλους. Θέλουμε να προχωρούμε μαζί με τους πολίτες. Είναι βασικό στοιχείο επιτυχίας.

ΕΡ. 7:
Πόσο αισιόδοξος είστε ότι η Ελληνική κοινωνία θα τα καταφέρει και θα συγκλίνει με τα υπόλοιπα ανεπτυγμένα κράτη της Ευρώπης, και τι πιστεύετε ότι πρέπει τελικά να αλλάξει για να πετύχουμε, όσο το δυνατόν πιο γρήγορα, αυτή τη σύγκλιση;

ΑΠ. :
 Παρά τη βαριά κληρονομιά του παρελθόντος και παρά τη δυσμενή διεθνή συγκυρία η Ελλάδα πάει καλά. Δημιουργεί, ήδη, τις προϋποθέσεις για να πάει ακόμη καλύτερα στο επόμενο διάστημα. Δίνουμε λύσεις σε χρόνιες παθογένειες. Καλύπτουμε κενά που συντηρούνταν με απύθμενη αδιαφορία.

Θυμίζω ότι σύντομα θα υπάρχουν, για πρώτη φορά, μια σειρά από αναπτυξιακές προϋποθέσεις, όπως τα ειδικά χωροταξικά σχέδια και το νέο Πτωχευτικό Δίκαιο που απαιτούσαν πολλύ χρόνο και πολλή δουλειά για να γίνουν. Η Ελλάδα έχει ήδη θεμελιώσει και ενισχύει διαρκώς ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο που εγγυάται αναγέννηση του παραγωγικού ιστού, ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους.

Θυμίζω κάτι ακόμη. Ότι με συντονισμένη προσπάθεια έχουμε εξασφαλίσει από την Ευρωπαϊκή Ένωση πάνω από 20 δις ευρώ για  την επόμενη προγραμματική περίοδο, τα περισσότερα από τα οποία πρόκειται να κατευθυνθούν στην ελληνική περιφέρεια, τις νέες τεχνολογίες, το ανθρώπινο κεφάλαιο.

ΕΡ. 8 :
Έχει ειπωθεί πολλές φορές και μάλιστα σε κορυφαίο επίπεδο ότι όλοι όσοι ασχολούνται με την πολιτική από το πιο χαμηλό μέχρι το πιο υψηλό επίπεδο, πρέπει με τη συμπεριφορά τους να αποτελούν πρότυπο: Συμφωνείτε με αυτό; Ή τελικά η συμπεριφορά του καθενός είναι προσωπική του υπόθεση από τη στιγμή που αυτή δεν ενοχλεί και δεν έρχεται σε ευθεία αντίθεση με τα κοινώς αποδεκτά κοινωνικά πρότυπα;
ΑΠ. :
Όλοι όσοι ασχολούνται με τα δημόσια πράγματα οφείλουμε να αποτελούμε πρότυπα συμπεριφοράς. Ο τρόπος συμπεριφοράς αποκαλύπτει και πιστοποιεί το «είναι» του καθενός. Οι πολίτες έχουν απαιτήσεις. Η κοινωνία χρειάζεται πρότυπα.

ΕΡ. 9:
Η οικονομία είναι το υπ’ αριθμόν ένα στα ενδιαφέροντα των Ελλήνων μαζί με την ανεργία, την ακρίβεια, κ.λπ. Είστε ικανοποιημένος από τη γενικότερη πολιτική στο κομμάτι αυτό ή πιστεύετε ότι μια άλλη πολιτική θα είχε καλύτερα αποτελέσματα;
ΑΠ. :
Δεν πρόκειται να είμαι ποτέ ικανοποιημένος όσο υπάρχουν τέτοιας έκτασης προβλήματα. Η ανεργία και η ακρίβεια είναι η πιο βαριά κληρονομιά που μας άφησαν οι κυβερνήσεις του παρελθόντος. Η αντιμετώπισή τους δυσχεραίνεται από τη διεθνή συγκυρία. Πού ήταν οι διεθνείς τιμές πετρελαίου τότε και πού είναι σήμερα; Αλίμονο, λοιπόν, εάν συνεχίζονταν οι πολιτικές, εάν συνεχιζόταν η αδράνεια του χτες. Δίνουμε καθημερινά σκληρές μάχες. Πετυχαίνουμε σημαντικά αποτελέσματα. Δεν μπορώ, όμως, να πω ότι είμαι ικανοποιημένος από την κατάσταση που υπάρχει, αφού τα προβλήματα αυτά απαιτούν επιμονή, συστράτευση, χρόνο. Μπορώ, όμως, να σας βεβαιώσω ότι η κυβέρνηση συμμαχεί με τους πολίτες, σε κοινά μέτωπα απέναντι στα προβλήματα. Και η συμμαχία αυτή είναι προορισμένη να κερδίζει συνεχώς.

ΕΡ. 10:
Για να επανέλθουμε στα πολιτικά, με μια προσωπική ερώτηση. Όταν μπαίνατε στην πολιτική πιστεύατε ότι θα φθάνατε μέχρι εδώ; Θεωρείτε ότι πετύχατε κάτι, και τελικά μέχρι που φθάνουν οι φιλοδοξίες σας;

ΑΠ.:
Φιλοδοξία μου είναι να πετυχαίνω αυτό που μου εμπιστεύονται οι συμπολίτες μου, όλοι εκείνοι που με στέλλουν στη Βουλή. Φιλοδοξία μου είναι να μπορώ αύριο να πω στον καθένα σε κάθε πολίτη ότι έκανα πράγματα που βοήθησαν τον Τόπο στην ανάπτυξη, που βοήθησαν την κοινωνία να αποκτήσει περισσότερη συνοχή και δικαιοσύνη, που βοήθησαν τους πολίτες να ζουν καλύτερα. Φιλοδοξία μου είναι να ανταποκρίνομαι κάθε φορά, σ’ αυτό που ανατίθεται. Κινούμενος με απόλυτη διαφάνεια, με καθαρότητα, με αρχές και αξίες. Όπως τις έμαθα στο χωριό μου από τη μάνα μου, τον πατέρα μου, τους δασκάλους μου.

ΕΡ. 11:
Τί λέτε σε όλους αυτούς που πλησιάζουν εσάς και τους συνεργάτες σας, και σας ζητούν τη βοήθειά σας; Τους βοηθάτε ή τους παραπέμπετε σε άλλους, στο πολιτικό σας γραφείο, κ.λπ.;
ΑΠ. :
Θέλω να μιλώ με όλους και να κάνω ό,τι μπορώ για τον καθένα. Πάντοτε, όμως, στο πλαίσιο της διαφάνειας, της νομιμότητας, αλλά και της κοινωνικής ευθύνης. Υπάρχουν, ωστόσο, περιπτώσεις που δεν μπορείς. Όταν σε μια ημέρα έχεις 300 τηλεφωνήματα, ακόμα κι αν δεν έκανες τίποτε άλλο, δεν θα μπορούσες να τα απαντήσεις. Υπάρχουν και περιπτώσεις που τα αιτήματα ξεφεύγουν…

ΕΡ. 12:
Τελικά βλέπετε αυτό το οποίο πολλοί ισχυρίζονται ότι ένας μεγάλος αριθμός από αυτούς  που ασχολούνται με την πολιτική, αλλά και με τους ίδιους τους ψηφοφόρους, το κάνουν απλά και μόνο για να κάνουν τη δουλειά τους, να τακτοποιήσουν τις υποθέσεις τους, να βολευτούν, κ.λπ.;

ΑΠ. :
Κοιτάξτε! Ο πολίτης θέλει να σε ακούσει. Και έχει δίκιο. Το καταλαβαίνω. Ο πολιτικός δεν πρέπει να ξεχωρίζει τους πολίτες σε ψηφοφόρους και μη. Αυτό είναι λάθος. Εκείνο που χρειάζεται είναι να οικοδομείς σχέσεις εμπιστοσύνης. Να εμπιστεύεσαι τους πολίτες και να σε εμπιστεύονται. Η σχέση αυτή, σχέση αρχών και πεποιθήσεων, απαιτεί συνέπεια, κατανόηση, καθαρότητα στο λόγο σου.
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