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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην ετήσια έκδοση ALEF
Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2006
Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, παρά τα όσα έχουν γίνει, παραμένει μία από τις χαμηλότερες στην Ε.Ε. και η χαμηλότερη στην ευρωζώνη. Τι θεωρείτε ότι θα μπορούσε να είχε γίνει στην κατεύθυνση αυτή για να βελτιωθεί η κατάσταση και δεν έχει γίνει ακόμα; 

Απάντηση: Πράγματι, η Έκθεση Ανταγωνιστικότητας του 2005 μας έστειλε μήνυμα ότι πρέπει να εντατικοποιήσουμε τις προσπάθειες για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας. Η Έκθεση αυτή, όμως, στηρίζεται σε στοιχεία του 2004. Υπάρχουν και πιο πρόσφατα στοιχεία, τα οποία μάς δίνουν λόγους να είμαστε αισιόδοξοι για το μέλλον και ενισχύουν την πεποίθησή μας ότι οι πολιτικές που ακολουθούμε αποδίδουν. Πολύ συνοπτικά θυμίζω:
· Σε δύο Εκθέσεις για τη διεθνή ανταγωνιστικότητα του Ινστιτούτου για την Ανάπτυξη του Μάνατζμεντ (IMD) και της Παγκόσμιας Τράπεζας (World Bank) η Ελλάδα βελτιώνει τη θέση της, ενώ στην Έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (WEF) παραμένει στην ίδια θέση. 
· Σύμφωνα με την Παγκόσμια Έκθεση Επενδύσεων 2006 της UNCTAD (Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για το Εμπόριο και την Ανάπτυξη), η Ελλάδα παρουσιάζει σημαντική αύξηση σ’ ό,τι αφορά την εξωστρέφεια των επιχειρήσεών της. 
· Πρόσφατη έρευνα του Τμήματος Ερευνών του Economist (Economist Intelligence Unit) προβλέπει ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις στην Ελλάδα θα αυξηθούν κατά 50%.
· Ο ρυθμός αύξησης του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος της χώρας κυμάνθηκε, το πρώτο εξάμηνο του 2006, στο 4,1%.
· Οι επενδύσεις το δεύτερο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκαν κατά 13,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005. 
· Η τουριστική κίνηση αυξήθηκε πέρυσι κατά 7% και ακόμη περισσότερο τη χρονιά που διανύουμε. 

· Ο πληθωρισμός, τον Οκτώβριο διαμορφώθηκε στο 2,8% (στα χαμηλότερα επίπεδα των τεσσάρων τελευταίων ετών).
· Το πρώτο οκτάμηνο του 2006 η συνολική αξία των εξαγωγών αυξήθηκε κατά 19,7%.

· Η ανεργία μειώθηκε το δεύτερο τρίμηνο του 2006 στο 8,8%, το χαμηλότερο ποσοστό των τελευταίων 8 ετών.
· Στην Έκθεση Οικονομικών Προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με τίτλο «Ελλάδα: Οι επενδύσεις επιστρέφουν πάλι», η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σε όλους σχεδόν τους δείκτες. Προκύπτει ότι το έλλειμμα μειώνεται στο 2,6% του ΑΕΠ στο τέλος του 2006 και στο 2,4% του ΑΕΠ το 2008. Το δημόσιο χρέος από το 107,5% του ΑΕΠ κατά το έτος 2005 πέφτει στο 104,8% κατά το 2006, ενώ στο τέλος του 2008 εκτιμάται ότι θα κυμανθεί στο 96,4%. 
· Οι ιδιωτικές επενδύσεις παρουσιάζουν εντυπωσιακή αύξηση μέσα στο 2006. Μέχρι τις 25 Οκτωβρίου 2006, υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών, το υπουργείο Ανάπτυξης και τις Περιφέρειες 2.976 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 1.662, συνολικού ύψους 2.980 εκατ. ευρώ. 
· Η απορρόφηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), που επιδοτεί επενδυτικά σχέδια των επιχειρήσεων σε ποσοστό έως και 55% ξεπέρασε το 50% από 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004. 
· Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο τον Αύγουστο 2006, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του Αυγούστου 2005, παρουσίασε αύξηση 13,1%. 
· Ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα, που καταρτίζει το Ινστιτούτο Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), έφτασε το Σεπτέμβριο του 2006 στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων δυόμισι χρόνων, κατά 20 μονάδες ψηλότερα από τα επίπεδα του Σεπτεμβρίου 2005. 
· Σημειώνεται ακόμα ότι το 2005 δημιουργήθηκαν 28.401 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν. 
Τα αποτελέσματα αυτά δείχνουν ξεκάθαρα ότι η πολιτική μας αποδίδει. Αυτό, όμως δε σημαίνει εφησυχασμό. Ήδη, η δυσμενής εικόνα της ανταγωνιστικότητας της χώρας αναστρέφεται. Η ενίσχυση της εξωστρέφειας και της καινοτομίας είναι η απάντησή μας στην παγκοσμιότητα των αγορών και το διεθνώς εντεινόμενο ανταγωνισμό. Είμαστε πεπεισμένοι ότι η υψηλή ανάπτυξη για τη χώρα μας πρόκειται να προέλθει από τη δημιουργία νέων και υψηλής αξίας προϊόντων και υπηρεσιών. 
Ερώτηση: Θα ήθελα, όμως, να επιμείνω: τί δεν έχει γίνει ακόμη;

Απάντηση: Τη στιγμή αυτή βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη παρεμβάσεις, τομές και μεταρρυθμίσεις, που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα και βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα:
1. Καταρτίζεται Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο, καθώς και ειδικά χωροταξικά σχέδια για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις ΑΠΕ, τους παράκτιους και ορεινούς όγκους.

2. Δημιουργείται η Ζώνη Καινοτομίας Θεσσαλονίκης (Ζ.ΚΑΙ.Θ.).

3. Προχωρούμε στην αναβάθμιση 27 από τις 32 υφιστάμενες  Βιομηχανικές Περιοχές και στη δημιουργία 20 νέων Βιοτεχνικών Πάρκων και Βιομηχανικών Περιοχών.

4. Υλοποιούμε, για πρώτη φορά, την επιδότηση του επιτοκίου δανεισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέσω του ΤΕΜΠΜΕ.

5. Προκηρύξαμε νέα Δράση του ΕΠΑΝ για την ενίσχυση των κλάδων της Κλωστοϋφαντουργίας, της Ένδυσης και της Υπόδησης.
6. Στον τομέα των νέων τεχνολογιών εφαρμόζουμε συγκεκριμένο σχέδιο για την ευρυζωνικότητα χρηματοδοτώντας έργα ύψους 210 εκατ. ευρώ σε όλη την Περιφέρεια. 

7. Ολοκληρώσαμε το σχεδιασμό του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης με τίτλο «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα» που θα καλύπτει την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013, έτσι ώστε να αξιοποιήσουμε με τον καλύτερο τρόπο τους πόρους του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς, που ξεπερνούν (μαζί με τους εθνικούς πόρους) τα 76 δισ. ευρώ που μας αναλογούν από τα 20,1 δισ. ευρώ που εξασφάλισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. 

 
Ερώτηση: Μία από τις σημαντικότερες αγορές, αυτή της ενέργειας, έχει εισέλθει στην τελική ευθεία για την πλήρη απελευθέρωσή της. Παρ΄ όλα αυτά,  οι προοπτικές για το κόστος κατανάλωσης ενέργειας στο μέλλον φαίνεται να κινούνται προς τα πάνω. Τι φταίει γι΄ αυτό; 

Απάντηση: Οι πιέσεις από τη διεθνή έκρηξη στις τιμές πετρελαίου έχουν αρνητικές επιπτώσεις στο εγχώριο κόστος κατανάλωσης ενέργειας. Όμως, είμαστε αισιόδοξοι ότι η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας θα έχει θετικά αποτελέσματα τόσο για τους ιδιώτες επενδυτές που αποκτούν ένα ακόμη πεδίο ανάπτυξης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών, όσο και για τους καταναλωτές (βιομηχανικούς, εμπορικούς και οικιακούς) που θα έχουν τη δυνατότητα της επιλογής προμηθευτή. Ο ελεύθερος ανταγωνισμός και η ενίσχυση των μηχανισμών προάσπισής του, καθώς και η ενημέρωση του καταναλωτή πιστεύουμε ότι θα συνεισφέρουν στη μείωση των τιμών. Παράλληλα, η επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου και η ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) θα βοηθήσουν στην ταυτόχρονη διεύρυνση της χρήσης εναλλακτικών μορφών ενέργειας και στην πετρελαϊκή απεξάρτηση της χώρας μας. Όλοι αυτοί οι νεοεισαχθέντες παράγοντες στην εθνική ενεργειακή εξίσωση ευελπιστούμε ότι θα δράσουν εξισορροπιστικά και θα συγκρατήσουν τις τιμές στο χώρο της ενέργειας. 
Ερώτηση: Έχετε πολλές φορές δηλώσει ότι η ιδιωτικοποίηση της ΔΕΗ  δεν είναι μέσα στα σχέδιά σας. Αυτό μπορεί να αλλάξει στο κοντινό μέλλον, π.χ. μετεκλογικά; 

Απάντηση: Η  μεγαλύτερη ελληνική επιχείρηση, η ΔΕΗ,  έχει συμβάλει, στα τελευταία 56 χρόνια, όσο καμία άλλη δημόσια επιχείρηση στον εκσυγχρονισμό, την ανάπτυξη της  οικονομίας μας, την περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας καθώς και στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των πολιτών. Δεν είναι υπερβολή να υποστηρίξουμε ότι η ΔΕΗ υπάρχει σε κάθε σημείο της χώρας μας.  Από τον Έβρο έως την Κρήτη. Από τις αστικές περιοχές έως και το πιο απομακρυσμένο σημείο της νησιωτικής και ορεινής Ελλάδας. 

Στόχος όλων μας, της κυβέρνησης, των μετόχων, της διοίκησης, των στελεχών και όλων των εργαζόμενων είναι μια ισχυρή ΔΕΗ, πρωταγωνίστρια στο εγχώριο σύστημα ηλεκτρικής ενέργειας, αλλά και με δυναμική παρουσία στο νέο τοπίο που διαμορφώνεται στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή μας μετά την ίδρυση και την έναρξη της λειτουργίας της Ενεργειακής Κοινότητας των Χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Της πρώτης περιφερειακής αγοράς ενέργειας που δημιουργείται στην Ευρώπη και στην περιοχή μας. 

Ερώτηση: Οι μεγάλοι αγωγοί πετρελαίου και φυσικού αερίου που έχουν σχεδιασθεί και προωθούνται σε συνεργασία με τις γειτονικές χώρες, κατά πόσο μπορούν να καταστήσουν την Ελλάδα «κόμβο» διακίνησης πετρελαίου και φυσικού αερίου; 

Απάντηση: Τρία σημαντικά έργα καθιστούν τη χώρα μας ενεργειακό δίαυλο μεταξύ Ανατολής και Δύσης: ο Ελληνο-Τουρκικός αγωγός μεταφοράς φυσικού αερίου, που θα αρχίσει να λειτουργεί στις αρχές του 2007, ο Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου, με ορίζοντα υλοποίησης το 2008 και ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, με αναμενόμενη έναρξη λειτουργίας το 2009. Παράλληλα, προωθούμε τις διεθνείς διασυνδέσεις ηλεκτρισμού με τις γειτονικές χώρες. 
Θα ήθελα, επίσης, να υπογραμμίσω τον πρωταγωνιστικό ρόλο της Ελλάδας στην υπογραφή της ιδρυτικής Συνθήκης για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, στην οποία συμμετέχουν η Ε.Ε. και χώρες της Ν.Α. Ευρώπης. Όπως είπα και πρωτύτερα, με τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, το ενεργειακό τοπίο στην ευρύτερη περιοχή αλλάζει και συγκεντρώνει όλο και περισσότερο το ενδιαφέρον τρίτων μερών. Ολόκληρη η ευρύτερη περιοχή μας μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος. Έτσι, η συμμετοχή της χώρας μας στους διεθνείς ενεργειακούς οργανισμούς ενδυναμώνεται , όπως και ο ρόλος της στην περιοχή και οι σχέσεις της με τρίτες χώρες. Για παράδειγμα, με την πρόσφατη επίσκεψή μας στη Σαουδική Αραβία ανοίξαμε δρόμους για την ενίσχυση της συνεργασίας μας στο τομέα του πετρελαίου, αλλά και για τη συνεργασία που θέλουμε σε ζητήματα υγροποιημένου φυσικού αερίου με το Κατάρ.

Τέλος, στην Ελλάδα και την ευρύτερη περιοχή, οι αγορές ηλεκτρισμού, φυσικού αερίου, αλλά και της καθαρής ενέργειας απελευθερώνονται δημιουργώντας νέες επενδυτικές ευκαιρίες. Όλες οι εκτιμήσεις καταλήγουν στο συμπέρασμα ότι τα επόμενα χρόνια αναμένονται στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης επενδύσεις στον τομέα της ενέργειας που θα ξεπεράσουν τα 21 δισ. ευρώ. Η Ελλάδα βρίσκεται στο επίκεντρο αυτών των εξελίξεων στον τομέα της ενέργειας, που την καθιστούν κεντρικό σημείο αναφοράς.
Ερώτηση: Πώς θα συμμετάσχει το ιδιωτικός τομέας στο εγχείρημα αυτό; 

Απάντηση: Είναι γνωστό ότι τα μεγάλα ενεργειακά έργα, δηλαδή οι αγωγοί πετρελαίου και φυσικού αερίου πραγματοποιούνται από ιδιωτικές εταιρίες των συμμετεχόντων κρατών. Ο ρόλος του ιδιωτικού τομέα στη νέα κατάσταση πραγμάτων, που διαμορφώνεται στο χώρο της ενέργειας είναι πρωταγωνιστικός. Γι’ αυτό και στο εσωτερικό της χώρας, δημιουργούμε ένα νέο, σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο στο χώρο του ηλεκτρισμού, του φυσικού αερίου, του πετρελαίου και, βεβαίως, των καθαρών μορφών ενέργειας, στο οποίο οι ιδιώτες επενδυτές έχουν τη δυνατότητα να δραστηριοποιηθούν ενεργά. 
Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. Έχει, ήδη απελευθερωθεί η αγορά, για τους νέους μεγάλους επιλέγοντες πελάτες ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. Από την 1η Ιουλίου του 2007, θα έχουν το δικαίωμα του προμηθευτή τους σε ηλεκτρική ενέργεια και οι οικιακοί καταναλωτές. Ο διαγωνισμός των 900MW αποσκοπεί στην κατασκευή των πρώτων τριών ιδιωτικών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής στο Νότιο σύστημα. Μέχρι το τέλος του χρόνου θα έχει αναδειχθεί ο πρώτος ανάδοχος για την κατασκευή ιδιωτικής μονάδας ηλεκτροπαραγωγής, ενώ μέσα στο 2007 θα έχουν αναδειχθεί δύο ακόμη ανάδοχοι. Προσελκύουμε ξένα κεφάλαια στον τομέα της ηλεκτροπαραγωγής, μέσα από την ίδρυση μεικτών εταιρειών και κοινοπραξιών με Έλληνες επιχειρηματίες-κατόχους άδειας ηλεκτροπαραγωγής. Εντάξαμε στο ΕΠΑΝ ενεργειακά έργα στον τομέα επέκτασης του δικτύου φυσικού αερίου και των γραμμών μεταφοράς ηλεκτρισμού, αλλά και στον τομέα προώθησης ιδιωτικών επενδύσεων σε έργα ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας συνολικού ύψους 630 εκατ. ευρώ. Συνεπώς, όχι με λόγια, αλλά με πρακτικές παρεμβάσεις με αλλαγές και μεταρρυθμίσεις στο χώρο των ενεργειακών επενδύσεων, δημιουργούμε ένα φιλικό περιβάλλον για τον ιδιωτικό τομέα. 
Ερώτηση: Υπάρχει ενδεχόμενο μια - έστω και προσωρινή - σημαντική πτώση των τιμών των ενεργειακών πρώτων υλών να διακόψει αυτή την εξέλιξη; 

Απάντηση: Τα μεγάλα ενεργειακά έργα, όπως είναι ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη και ο αγωγός φυσικού αερίου μεταξύ Τουρκίας-Ελλάδας-Ιταλίας, ούτε προσβλέπουν σε βραχυχρόνια οφέλη, ούτε επηρεάζονται από προσωρινές αλλαγές. Ο ωφελιμότητά τους, οι δυνατότητες κερδοφορίας τους, το κόστος κατασκευής και απόσβεσής τους συνυπολογίζονται σε βάθος χρόνου. Συνεπώς, θεωρώ ότι καμία πρόσκαιρη εξέλιξη δε μπορεί να ανακόψει την πρόοδό τους.
Ερώτηση: Ως υπουργείο Ανάπτυξης, σε τί βαθμό μπορείτε να επηρεάσετε τις πολιτικές τιμών των επιχειρήσεων ώστε να διακοπεί ο φαύλος κύκλος των ανατιμήσεων; 

Απάντηση: Περισσότερες απελευθερώσεις αγορών, λιγότερες κρατικίστικες και αδιέξοδες πολιτικές, περιορισμός των στρεβλώσεων της αγοράς, ενδελεχής ενημέρωση του καταναλωτή, συνεχείς και αδιάλειπτοι έλεγχοι, εντονότερη εποπτεία της αγοράς, ενίσχυση του ανταγωνισμού: αυτή είναι η στρατηγική μας στον πόλεμο κατά της ακρίβειας. Παράλληλα, στο συνεχή αυτό πόλεμο, χρειάζεται μια υγιής οικονομία, που να μπορεί να στηρίξει πραγματικές αυξήσεις μισθών και συντάξεων. Γι’ αυτό και βάζουμε τάξη στα δημόσια οικονομικά. Το δημοσιονομικό έλλειμμα υποχωρεί, για πρώτη φορά από την ένταξή μας στην ΟΝΕ, κάτω από το όριο του 3%. Η ανεργία, επίσης, υποχωρεί. Ο ρυθμός ανάπτυξης επιταχύνεται. Το 2007 ξεκινά η διαδικασία μείωσης των φορολογικών συντελεστών για όλους τους πολίτες. Μάχες κατά της ακρίβειας κερδίζονται καθημερινά. Από τον πόλεμο αυτό, νικητής θα βγει ο Έλληνας πολίτης, ο υπεύθυνος καταναλωτής.
Ερώτηση: Υπάρχει χρονοδιάγραμμα από την πλευρά της Κυβέρνησης για το άνοιγμα των κλειστών επαγγελμάτων, όπως απαιτεί η Ευρωπαϊκή Επιτροπή; 

Απάντηση: Η πλήρης εναρμόνιση της εθνικής νομοθεσίας με τις οδηγίες της ΕΕ, σε όλα τα επίπεδα και όλους τους τομείς, είναι υποχρέωση που δε μπορεί να αγνοείται. Ωστόσο, υπάρχει χρόνος και για διαβούλευση και για προετοιμασία, ώστε σε κάθε περίπτωση να έχουμε τις πιο πρόσφατες εσωτερικές ρυθμίσεις.
Ερώτηση: Τι θα αλλάξει στο Δ ΚΠΣ (ΕΣΠΑ 2007 - 2013) όσον αφορά τον τρόπο στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων;   

Απάντηση: Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜμΕ) πρόκειται να ενισχυθούν, κατά προτεραιότητα, στη διάρκεια της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013, μέσω του ΕΣΠΑ και του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης,

Σκοπός των ενισχύσεων είναι η υλοποίηση Δράσεων για την ουσιαστική ενίσχυση της παραγωγής και χρήσης της καινοτομίας –τεχνολογικής και μη- από τις ΜμΕ όλης της Χώρας. Έτσι, στο πλαίσιο του νέου Προγράμματος θα υποστηρίζονται όχι μόνο τα μεμονωμένα επιχειρηματικά σχέδια των επιχειρήσεων, αλλά και οι επενδύσεις συστημάτων επιχειρήσεων με τη μορφή clusters, δικτύων κλπ. Επίσης, θα υποστηριχθούν οι συνεργασίες μεταξύ ΜμΕ και ερευνητικών εργαστηρίων ή άλλων φορέων παραγωγής γνώσης. Στόχος μας είναι η μεγαλύτερη δυνατή διάχυση της νέας γνώσης και της τεχνολογίας προς τις ΜμΕ, ώστε να είναι σε θέση να δημιουργούν ανταγωνιστικά και καινοτομικά προϊόντα  για την ελληνική και τη διεθνή αγορά. Σε αυτή την κατεύθυνση πρόκειται να αξιοποιηθούν και οι Περιφερειακοί Πόλοι Καινοτομίας που υπάρχουν και αυτοί, βέβαια, που τώρα δημιουργούνται.

 
Επιπλέον, στο πλαίσιο του νέου Προγράμματος σχεδιάζουμε τη δημιουργία νέων οργανωμένων χρηματοοικονομικών εργαλείων για τη στήριξη των ΜμΕ και την ανάπτυξη ενός νέου αποτελεσματικού προτύπου παροχής επιχειρηματικής υποστήριξης προς τις ΜμΕ, το οποίο θα αξιοποιήσει και τις υπάρχουσες δομές στήριξής τους.

Παράλληλα, βασική επιδίωξή μας αποτελεί η απλοποίηση των διαδικασιών συμμετοχής των ΜμΕ στις Δράσεις του νέου Προγράμματος και η ελαχιστοποίηση της γραφειοκρατικής τους επιβάρυνσης. 

Στόχος μας είναι η βελτιστοποίηση του οφέλους που προκύπτει για τις ΜμΕ από τη συμμετοχή τους στις Δράσεις του νέου Προγράμματος. Θέλουμε το νέο Πρόγραμμα να αποτελέσει ισχυρό και ουσιαστικό εργαλείο ενίσχυσης των ΜμΕ και ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητάς τους.
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