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Eρ. 1: 2005 – Έτος Ανταγωνιστικότητας

Το 2005 ήταν το πρώτο Έτος Ανταγωνιστικότητας σύμφωνα με τη σχετική απόφασή σας. Ήταν – είπατε – η απαρχή μιας νέας εποχής για μια πιο ανταγωνιστική Ελλάδα. Μία από τις κινήσεις που έκανε το Υπουργείο Ανάπτυξης ήταν ο νόμος για την απλοποίηση του πλαισίου ίδρυσης νέων επιχειρήσεων.

· Σημαντικές στιγμές και προκλήσεις του 2005.

· Τα μαθήματα και οι πολιτικές που θα εφαρμοστούν το 2006.

· Πως βελτιώθηκε η ανταγωνιστικότητα της Ελλάδας από τις αρχές του 2005 τόσο σε τοπικό όσο και σε Ευρωπαϊκό επίπεδο;

Aπ.: Κηρύξαμε τα έτη από το 2005 έως το 2010 Έτη Ανταγωνιστικότητας, για να σηματοδοτήσουμε την αρχή μιας ποιοτικής επανάστασης στη Χώρα μας. Nα την οδηγήσουμε στην πορεία της προόδου και της ανάπτυξης. 

Ένας από τους στόχους που έθεσε το υπουργείο Ανάπτυξης, τους τελευταίους 23 μήνες, ήταν η απενοχοποίηση της έννοιας του κέρδους και της επιχειρηματικότητας. Ήδη υπάρχει αλλαγή κλίματος. Επιδιώξαμε, ακόμη, την εξοικείωση των πολιτών με τον μέχρι πρότινος θεωρούμενο νεφελώδη όρο «ανταγωνιστικότητα». Το πετύχαμε σ’ ένα μεγάλο βαθμό. Από πρόσφατη έρευνα προκύπτει ότι οι συμπατριώτες μας, στη μεγάλη πλειοψηφία τους, σε ποσοστό 68,5%, εκφράζουν θετική άποψη για την έννοια της ανταγωνιστικότητας.

Κατά το ίδιο μεγάλο ποσοστό, η ανταγωνιστικότητα αξιολογείται από τους Έλληνες ως ο κυριότερος στόχος της Χώρας και ως μονόδρομος τόσο για την προσωπική τους ανέλιξη όσο και για τη συλλογική ανάπτυξη. 

Παράλληλα, μέσα στο 2005 αναλάβαμε σημαντικές νομοθετικές πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας. Σας αναφέρω ενδεικτικά:

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, ο οποίος παρέχει αυξημένα κίνητρα σε νέες και υφιστάμενες επιχειρήσεις για τον εκσυγχρονισμό τους, την προώθηση των νέων τεχνολογιών και της καινοτομίας, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

· Το νέο νόμο, με τον οποίο απλοποιούνται οι διαδικασίες αδειοδότησης και μειώνεται ο χρόνος και το κόστος για την ίδρυση νέων μεταποιητικών επιχειρήσεων.

· Το νέο νόμο για το εμπόριο, ο οποίος αποσκοπεί στην καταπολέμηση των φαινόμενων παραεμπορίου και των στρεβλώσεων του ανταγωνισμού. Ταυτόχρονα, με την τροποποίηση, του νόμου «Περί ελέγχου μονοπωλίων και ολιγοπωλίων και προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού», επήλθε ριζική αναμόρφωση του δικαίου που διέπει τον ανταγωνισμό στην Ελλάδα, με την προσαρμογή της εθνικής νομοθεσίας στις ρυθμίσεις και το πνεύμα της κοινοτικής. Υπογραμμίζω και την αναβάθμιση του ρόλου της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

· Το νέο φορολογικό νόμο, με τον οποίο μειώνονται οι φορολογικοί συντελεστές για τις επιχειρήσεις έως και κατά δέκα ποσοστιαίες μονάδες. Συγκεκριμένα, οι φορολογικοί συντελεστές για τα επιχειρηματικά κέρδη, από το 35% που βρίσκονταν το 2004 πρόκειται να μειωθούν στο 25% το 2007. Παράλληλα, απλουστεύθηκε το φορολογικό σύστημα, με στόχο τη μείωση του διοικητικού βάρους των επιχειρήσεων και έγινε πιο αντικειμενικός ο τρόπος με τον οποίον διενεργούνται οι έλεγχοι.

Όσον αφορά στην αγορά ενέργειας: Ψηφίστηκε νόμος, για την πλήρη εναρμόνιση της εθνικής μας νομοθεσίας προς την κοινοτική Οδηγία σχετικά με την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Ψηφίστηκε επίσης ο νόμος για την ταχύτερη απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου. Ψηφίστηκε νόμος για τη διείσδυση των βιοκαυσίμων και των άλλων ανανεώσιμων καυσίμων στην ελληνική αγορά. Έχει καταρτισθεί και κατατίθεται σύντομα στη Βουλή σχέδιο νόμου για την απλούστευση της αδειοδοτικής διαδικασίας για την πραγματοποίηση επενδύσεων σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

Μια ακόμη σημαντική παρέμβαση της Νέας Διακυβέρνησης, μέσα στο 2005, ήταν η δημιουργία διαφανούς και ενιαίου νομικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ). Οι ΣΔΙΤ αποτελούν ένα νέο εργαλείο, το οποίο συμβάλει αποτελεσματικά στην υλοποίηση καλύτερων υποδομών και στην παροχή καλύτερων υπηρεσιών στους πολίτες. Με το πλαίσιο αυτό διαμορφώνονται συνθήκες για την αποδοτικότερη συνεργασία μεταξύ του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα.

Τέλος, ψηφίστηκε νόμος για την εξυγίανση των Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ), σύμφωνα με τον οποίο καθορίζεται η διαδικασία για τη χάραξη και την παρακολούθηση της εταιρικής στρατηγικής τους και εφαρμόζονται στη λειτουργία τους οι εταιρικοί κανόνες που ισχύουν και για τις επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα. Αποκαθίστανται έτσι, οι στρεβλώσεις που επιβάρυναν δυσανάλογα το κόστος της λειτουργίας τους αφού υποχρεούνται πλέον να λειτουργούν σε καθεστώς πλήρους διαφάνειας και με διαδικασίες που εγγυώνται την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών.

Με τον ίδιο ρυθμό προωθούμε και μέσα στο 2006, τις μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη η χώρα μας. Σημειώνω:

· Την προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη Βιομηχανία, τον Τουρισμό, τις ΑΠΕ.

· Την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου των επιχειρήσεων
· Το πλαίσιο που, ήδη, ετοιμάζεται για την αδειοδότηση των εμπορικών επιχειρήσεων.

· Την προώθηση νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων.
Παράλληλα, βρίσκεται υπό αναθεώρηση το όλο σύστημα διαχείρισης των Κρατικών Προμηθειών, με κύριους στόχους την απλούστευση και τη διαφάνεια. Κεντρικοί άξονες της προσπάθειας είναι, αφ' ενός η αναθεώρηση του νομοθετικού πλαισίου και αφ' ετέρου ο σχεδιασμός και η υλοποίηση του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Προμηθειών (Ε.Σ.Η.Δ.Π.).

Ερ. 2: Θα μπορούσατε, κύριε υπουργέ, να πείτε, με το χέρι στην καρδιά, ότι αισιοδοξείτε; 

Απ: Ασφαλώς. Η μεταολυμπιακή Ελλάδα είναι μια χώρα με υψηλές δυνατότητες και μεγάλες ευκαιρίες για τους Έλληνες και ξένους επενδυτές. Είναι μια χώρα ασφαλής, μια χώρα υψηλών προσδοκιών. Δημιουργούμε ένα αναπτυξιακό περιβάλλον και έχουμε, ήδη, τα πρώτα θετικά αποτελέσματα.

Ενδεικτικά σας αναφέρω:

· Τη σημαντική μείωση του ελλείμματος, το οποίο θα βρίσκεται κάτω από το 3% του ΑΕΠ στο τέλος του 2006.

· Τη σημαντικότατη αύξηση των εξαγωγών, κατά 13,1% το 2005 σε σχέση με το 2004.

· Την άνοδο των αφίξεων των τουριστών, που εκτιμάται στο 8%, αλλά και την άνοδο των εσόδων κατά 13% στον τομέα του Τουρισμού.

· Τη, για δεύτερη συνεχή χρονιά, βελτίωση της θέσης της χώρας μας στη διεθνή  κατάταξη του Δείκτη Αντιλήψεως της Διαφθοράς.

· Την αύξηση των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων. Σύμφωνα με την ετήσια έκθεση World Investment Report 2005 του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, το 2004 σημειώθηκαν εισροές ξένων άμεσων επενδύσεων (ΞΑΕ), στην Ελλάδα, της τάξεως του 1,351 δις $, ενώ οι αντίστοιχες εισροές το 2003 ήταν 661 εκ. $ και το 2002 μόλις 50 εκ. $. Αυτό σημαίνει ότι το 2004 είχαμε διπλασιασμό των άμεσων ξένων επενδύσεων της χώρας της σε σχέση με το 2003 και αύξηση 27 φορές σε σύγκριση με το 2002.

Παράλληλα, καταφέραμε μέσα σε λίγο καιρό να τονώσουμε το επιχειρηματικό ενδιαφέρον και είναι βέβαιο ότι σύντομα θα έχουμε ακόμη καλύτερα αποτελέσματα. Σύμφωνα με την ετήσια παγκόσμια μελέτη του Global Entrepreneurship Monitor-GEM για την επιχειρηματικότητα το 2005, το ποσοστό των ατόμων ηλικίας 18-64 ετών που βρίσκονται σε φάση έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας αυξήθηκε πάνω από 12%, σε σχέση με το 2004. Ακόμη πιο σημαντικό, είναι το γεγονός ότι αυξάνεται συνεχώς το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ευκαιρίας», ενώ ταυτόχρονα μειώνεται η «επιχειρηματικότητα ανάγκης». Τη χρονιά που πέρασε, το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ανάγκης» μειώθηκε στο 14,5%, από το 39% που ήταν το 2003. Μειώθηκε, δηλαδή, μέσα σε δύο χρόνια, κατά ένα ποσοστό που ξεπερνά το 60%. Και αυτό είναι πολύ σημαντικό. Θέλουμε, η επιχειρηματικότητα να αποτελεί θετική επιλογή και όχι λύση ανάγκης. Ενθαρρύνουμε έμπρακτα και στηρίζουμε με σειρά μέτρων τη δημιουργία βιώσιμων και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων.

Πρωταρχική μέριμνα της Κυβέρνησης και βασικός στόχος των πρωτοβουλιών και των δράσεων και κατά το 2006 είναι η διασφάλιση δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης σ’ ολόκληρη τη χώρα. Η ενθάρρυνση παραγωγικών επενδύσεων, η διευκόλυνση της ίδρυσης νέων επιχειρήσεων και η καλλιέργεια κατάλληλων συνθηκών για να ευδοκιμήσουν. Προωθούμε μέτρα και πολιτικές που θεμελιώνουν ένα νέο πρότυπο Ανάπτυξης και ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας. Στόχος μας είναι η απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας, η ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού της χώρας, η αποδοτική συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα σε συνθήκες πλήρους διαφάνειας.

Ερ. 3: Ελληνικής προέλευσης προϊόντα

Σύμφωνα με έρευνα στην οποία αναφέρθηκε ο Αμερικανός πρέσβης κ. Ρις σε ένα πρόσφατο συνέδριο εξαγωγέων τα Ελληνικά προϊόντα κατατάσσονται τρίτα στην προτίμηση των Αμερικανών καταναλωτών μετά τα Γαλλικά και τα Ιταλικά (Καθημερινή).

· Τι ευκαιρίες παρουσιάζονται για την Ελλάδα σε αυτόν τον τομέα;

· Ποια είναι η σημασία της Αμερικανικής αγοράς για την Ελλάδα;

· Ποια είναι η στρατηγική σας ώστε να εκμεταλλευτείτε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο την Αμερικανική θετική γνώμη για τα Ελληνικά προϊόντα;

Α: Έχω πει πολλές φορές έως τώρα και δεν θα κουραστώ να το επαναλαμβάνω ότι στόχος μας είναι να κάνουμε ανταγωνιστικά τα συγκριτικά πλεονεκτήματά μας. Στόχος μας είναι μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ανταγωνιστικές και εξωστρεφείς επιχειρήσεις. Επιχειρήσεις, οι οποίες θα παράγουν ανταγωνιστικά προϊόντα και θα προσφέρουν ανταγωνιστικές και καινοτόμες υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας.
Τα αποτελέσματα της έρευνας που αναφέρετε μας χαροποιούν ιδιαίτερα, ωστόσο δεν επαναπαυόμαστε. Εντείνουμε τις προσπάθειές μας για την ενίσχυση των ελληνικών επιχειρήσεων και την προώθηση των ελληνικών προϊόντων στο εξωτερικό.

Τα τελευταία χρόνια η πορεία των ελληνικών εξαγωγών και το μερίδιο των ελληνικών προϊόντων στις αγορές του εξωτερικού συρρικνωνόταν επικίνδυνα. Τους τελευταίους 23 μήνες έχουμε αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες για την αναστροφή αυτού του κλίματος. Η τόνωση των εξαγωγών και της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων αποτελεί βασικό άξονα της αναπτυξιακής πολιτικής της χώρας.

Εφαρμόζουμε συγκροτημένο σχέδιο με βασικούς στόχους τη βελτίωση της εικόνας των ελληνικών προϊόντων, την επανατοποθέτησή τους στις μεγάλες αγορές – στόχους (όπως είναι και οι ΗΠΑ) και την αύξηση των εξαγωγών. Είναι χαρακτηριστικό ότι η αύξηση των ελληνικών εξαγωγών προς τις αγορές στόχους αυξήθηκε κατά 11,7% το 2005 και οι ελληνικές εξαγωγές προς τις ΗΠΑ αυξήθηκαν κατά 13,4% σύμφωνα με στοιχεία του ενδεκαμήνου του 2005

Πιστεύουμε ότι με ποιότητα στο προϊόν και τη συσκευασία, με τη χρήση των τεχνικών του σύγχρονου μάρκετινγκ και του branding και αυστηρό σύστημα πιστοποίησης, τα ελληνικά προϊόντα μπορούν να διεκδικήσουν με αξιώσεις, ιδιαίτερα υψηλές θέσεις στις διεθνείς αγορές.

Η επίτευξη των στόχων αυτών περνά μέσα από την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. Σ’ αυτή την κατεύθυνση μπορούμε να πετύχουμε πολλά. Χρειάζεται όμως να επενδύσουμε στην καινοτομία, την ουσιαστική έρευνα των αγορών-στόχων και την εφαρμογή σύγχρονων πελατοκεντρικών μεθόδων διαχείρισης.

Ως κυβέρνηση ενισχύουμε τη δημιουργία "εθνικών επωνυμιών" (national brands) και χρηματοδοτούμε τις επιχειρήσεις ώστε να αναδείξουν τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά (τοπικά ή ποιοτικά) των διαφοροποιημένων προϊόντων και υπηρεσιών τους. Το υπουργείο Ανάπτυξης συνεργάζεται στενά με το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και τον Ελληνικό Οργανισμό Εξωτερικού Εμπορίου, για την υποστήριξη και την προβολή των εξαγωγικών δραστηριοτήτων των ελληνικών επιχειρήσεων.

Επιπλέον, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης χρηματοδοτούμε τις δαπάνες για την προώθησή των ελληνικών επιχειρήσεων καλύπτοντας μέρος των εξόδων για την προβολή τους, τη συμμετοχής τους σε εκθέσεις και τη διενέργεια ερευνών αγοράς. Επιπλέον χρηματοδοτούμε τις ελληνικές επιχειρήσεις για την απόκτηση πιστοποιητικών ποιότητας (ISO, HACCP κ.α.).

Έχοντας πλήρη επίγνωση των προσπαθειών που απαιτούνται, έχοντας πίστη στις μεγάλες δυνατότητες της Χώρας, έχοντας εμπιστοσύνη στις μεγάλες ικανότητες της ελληνικής κοινωνίας εφαρμόζουμε στοχευόμενες πολιτικές για την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας, την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων, την ποιοτική βελτίωση και την επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας μας.

Διαμορφώνουμε ευνοϊκό επιχειρηματικό περιβάλλον ανοιχτό στον ανταγωνισμό. Περιβάλλον που ευνοεί την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δράσεων και επιβραβεύει την αριστεία. Περιβάλλον που επιτρέπει στις επιχειρήσεις να σκέφτονται και να δρουν με όρους εξωστρέφειας. Στην εποχή μας, η εξωστρεφής επιχειρηματική δραστηριότητα είναι περισσότερο από επιτακτική. Χρέος όλων μας είναι να διευκολύνουμε και να επιταχύνουμε την αλλαγή αυτή.

Ερ. 4: Νόμος για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου

Οι δύο νέοι νόμοι για την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου θα ανοίξουν το δρόμο για επενδύσεις στους τομείς αυτούς. Το Υπουργείο Ανάπτυξης αναμένει τις ενεργειακές επενδύσεις να φτάσουν τα 3,5 δισ. ευρώ τα επόμενα χρόνια.

· Πως αναμένετε να αντιδράσει η παγκόσμια αγορά στην απελευθέρωση της αγοράς στην Ελλάδα και την περιοχή;

· Πως θα επηρεάσει η απελευθέρωση της αγοράς την κρατική ΔΕΠΑ;

· Ανοίγονται και ευκαιρίες εκτός Ελλάδας;

· Ποιες είναι οι επενδυτικές ευκαιρίες εντός Ελλάδας και πόσο ελκυστική είναι η αγορά ηλεκτρικής ενέργειας για επενδύσεις, που μέχρι σήμερα βρισκόταν κάτω από τον έλεγχο της ΔΕΗ;

Απ.: Μόλις πρόσφατα, τον περασμένο Δεκέμβριο, ψηφίστηκαν στη Βουλή τα νομοσχέδια για την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου.

Με το νέο θεσμικό πλαίσιο που διαμορφώθηκε, οι Κοινοτικές Οδηγίες 2003/54 και 2003/55 σχετικά με την καθιέρωση κοινών κανόνων για την εσωτερική αγορά του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, ενσωματώθηκαν στην εθνική νομοθεσία. 

Σύμφωνα με τη νέα νομοθεσία, προβλέπεται το πλήρες άνοιγμα της αγοράς ηλεκτρισμού από την 1η Ιουλίου 2007, ενώ για την αγορά του φυσικού αερίου, η σταδιακή απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου ξεκίνησε ήδη και θα ολοκληρωθεί σε διάστημα τεσσάρων ετών.

Επιπλέον, το Μάιο του 2005, εκδόθηκε ο νέος Κώδικας Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας, με τον οποίο νέο Κώδικα δημιουργείται το αναγκαίο πλαίσιο για την ορθή και αποτελεσματική διαχείριση του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας και τίθενται οι τεχνικοί και εμπορικοί κανόνες που διέπουν τις εμπορικές συναλλαγές μεταξύ του ΔΕΣΜΗΕ και των κατόχων αδειών.

Παράλληλα, σε λίγες ημέρες κηρύσσεται ο διαγωνισμός για την παροχή εγγύησης από τον ΔΕΣΜΗΕ Α.Ε., σε ιδιώτες επενδυτές, για συνολική ισχύ 900MW, στο πλαίσιο του προγράμματος για την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών της χώρας σε ηλεκτρική ενέργεια μέχρι το 2010. Με την ολοκλήρωση του διαγωνισμού θα δοθεί το σήμα για την έναρξη της κατασκευής ιδιωτικών μονάδων στο χώρο της ηλεκτροπαραγωγής.

Με τον νόμο 3428/2005 για την απελευθέρωση της αγοράς του φυσικού αερίου στη χώρα μας, προβλέπεται (το αργότερο μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου του 2006) η ίδρυση νέας εταιρείας, 100% θυγατρικής της ΔΕΠΑ Α.Ε., η οποία αναλαμβάνει την κυριότητα, τη διαχείριση και την εκμετάλλευση του Εθνικού Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου της χώρας. Παράλληλα, έχει ανακοινωθεί η μελέτη της μετοχοποίησης της ΔΕΠΑ Α.Ε. η εισαγωγή της στο Χρηματιστήριο Αθηνών, με στόχο την άντληση των αναγκαίων κεφαλαίων και την υλοποίηση του αναπτυξιακού προγράμματος της εταιρίας για την περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου σε ακόμα περισσότερες περιφέρειες της χώρας. Χαρακτηριστικά σας αναφέρω ότι οι προγραμματισμένες επενδύσεις για το 2006 ανέρχονται σε 121 εκατομμύρια €.

Ερ. 5: Poseidon
Η Ιταλία και η Ελλάδα υπέγραψαν συμφωνία για την κατασκευή ενός αγωγού κόστους 300 εκ. ευρώ που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από την Κασπία Θάλασσα και τις χώρες της Μέσης Ανατολής στη Δυτική Ευρώπη όταν ολοκληρωθεί στα τέλη του 2009.

· Ποιες είναι οι σκέψεις σας για τη σημασία αυτού του έργου για την Ελλάδα ως ενεργειακό κέντρο στην περιοχή;

· Αυτό το έργο συγκαταλέγεται ανάμεσα στα πέντε ενεργειακά δίκτυα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που θεωρούνται έργα προτεραιότητας. Πόσο σημαντικό είναι αυτό για την επιτυχία αυτού του εγχειρήματος;

Απ.: Η προώθηση μεγάλης κλίμακας έργων διασύνδεσης στον τομέα της ενέργειας και η αναβάθμιση του ρόλου της χώρας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη αποτελεί βασικό άξονα της νέας ενεργειακής πολιτικής που εφαρμόζει η κυβέρνησή μας.

Η κατασκευή του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου αποτελεί, ουσιαστικά, επέκταση του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού. Στην κατασκευή του αγωγού αυτού θα συμμετέχουν η κρατική εταιρεία ΔΕΠΑ Α.Ε. και η Ιταλική εταιρεία ενέργειας EDISON. Μέσω της Ελλάδας, ο αγωγός προβλέπεται να μεταφέρει 8 δισ. κυβικά μέτρα φυσικού αερίου προς την Ιταλία με δυνατότητα περαιτέρω διεύρυνσης της χωρητικότητάς του. 

Ο υποθαλάσσιος αγωγός που θα συνδέει το σύστημα φυσικού αερίου της Ελλάδας μ’ εκείνο της Ιταλίας, συνολικού μήκους 212 χλμ., θα μεταφέρει το αέριο στο Οτράντο της Ιταλίας. Η κατασκευή και η εκμετάλλευση του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου θα γίνει από την εταιρεία POSEIDON, που θα ιδρυθεί με ίσα ποσοστά συμμετοχής από τη ΔΕΠΑ και την Edison. Οι επενδύσεις της ΔΕΠΑ Α.Ε. για την κατασκευή όλου του τμήματος από την Κομοτηνή έως τη Δυτική Θεσπρωτία θα ανέλθουν στα 600 εκ. ευρώ, ενώ το επενδυτικό κόστος του υποθαλάσσιου αγωγού, που θα κατασκευάσουν από κοινού η ΔΕΠΑ και η Edison, μέσω της εταιρείας POSEIDON εκτιμάται ότι θα ξεπεράσει τα 300 εκ. ευρώ. Το έργο αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί στα τέλη του 2009.

Με την υλοποίηση των δύο έργων, η Χώρα μας μετατρέπεται σε δίαυλο μεταφοράς μεγάλων ποσοτήτων φυσικού αερίου από την περιοχή της Κασπίας και την Κεντρική Ασία στις ενεργοβόρες αγορές της δυτικής Ευρώπης. Επισημαίνεται ότι το έργο αποτελεί έναν από τους 5 άξονες προτεραιότητας των Διευρωπαϊκών Δικτύων Ενέργειας, καθώς η μεταφορά φυσικού αερίου από τις ενεργειακές πηγές της Ανατολής προς την Ευρώπη είναι στρατηγική επιδίωξη της Ε.Ε.

Ερ. 6: Ενεργειακή Κοινότητα

Ένα άλλο εξαιρετικά σημαντικό σημείο είναι η υπογραφή της ενεργειακής συνθήκης από 8 Βαλκανικές χώρες για τη δημιουργία ενός ενιαίου ρυθμιστικού πλαισίου για τη μεταφορά ενέργειας στη νοτιοανατολική Ευρώπη.

· Πως μπορεί η Ελλάδα να επωφεληθεί από αυτή τη Συνθήκη με τον καλύτερο δυνατό τρόπο;

· Σκέψεις για τις συνέπειες της Συνθήκης στα εμπλεκόμενα μέλη πλην των 8 χωρών που υπέγραψαν.

Απ.: Η ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της νοτιοανατολικής Ευρώπης αποτελεί σημαντικό γεγονός, τόσο για τη Χώρα μας, όσο και για τις χώρες της ευρύτερης περιοχής και την Ε.Ε.

Η Ενεργειακή Κοινότητα αφορά στη δημιουργία μιας ενιαίας αγοράς ενέργειας στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων και την ενσωμάτωσή της, σε επόμενο στάδιο, στην ενιαία αγορά ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου της Ε.Ε.

Στο πλαίσιο αυτό, η Ελλάδα ανάπτυξε και συνεχίζει να διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο, τόσο μέσω της συμβολής της στην υπογραφή της Συνθήκης (που πραγματοποιήθηκε στις 25 Οκτωβρίου του περασμένου χρόνου, στην Αθήνα) όσο και μέσω της ανάληψης από τη χώρα μας, της έδρας του Φόρουμ για την Ανάπτυξη της Ηλεκτρικής Αγοράς και της έδρας του Συμβουλίου Ρυθμιστών της περιοχής.

Παράλληλα, η δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας δίνει στη Χώρα μας και στις ελληνικές επιχειρήσεις την ευκαιρία και τη δυνατότητα να δραστηριοποιηθούν στην ανάπτυξη μεγάλων έργων ενεργειακών υποδομών στην ευρύτερη περιοχή και την πιθανή συνεργασία τους με μεγάλους οίκους του εξωτερικού, της Ευρώπης, των ΗΠΑ.

Η δημιουργία των κατάλληλων υποδομών για την παραγωγή και την μεταφορά της ηλεκτρικής ενέργειας στην ευρύτερη περιοχή της νοτιοανατολικής Ευρώπης αποτελεί πρώτη απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη της αγοράς ενέργειας της περιοχής και, ως εκ τούτου, για την αποτελεσματική εφαρμογή των όρων της Συνθήκης της Ενεργειακής Κοινότητας.

Σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) και της Παγκόσμιας Τράπεζας (World Bank), εκτιμάται ότι πάνω από €21 δις ευρώ θα δαπανηθούν τα επόμενα 15 χρόνια για την αποκατάσταση υφισταμένων και την κατασκευή νέων σταθμών παραγωγής και  γραμμών μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.

Με σκοπό την επίτευξη των στόχων της Συνθήκης και την υποστήριξη των χωρών της περιοχής στο δύσκολο αυτό έργο, έχει συσταθεί μια ομάδα δωρητών (donors), της οποίας ηγείται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στην οποία συμμετέχουν η World Bank, η EBRD, η USAID, η  CIDA (Καναδάς), η Ιταλία, η Γαλλία, η Γερμανία, η Τσεχία και η Ελλάδα. Μάλιστα, η World Bank έχει, ήδη, δρομολογήσει τη διάθεση €1 δις για τη χορήγηση δανείων «ταχείας έκδοσης» για την πραγματοποίηση επενδύσεων στην περιοχή.

Η προσέλκυση ξένων επενδυτών από τις ανεπτυγμένες αγορές της Δυτικής Ευρώπης και των ΗΠΑ θα συμβάλει σημαντικά στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και την ανάπτυξη της οικονομίας ολόκληρης της περιοχής. Ωστόσο, είναι γεγονός ότι η δραστηριοποίηση των επιχειρήσεων αυτών θα απαιτήσει τη συνεργασία των τοπικών επιχειρήσεων, οι οποίες γνωρίζουν τις συνθήκες που επικρατούν στις εγχώριες αγορές. 
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