Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «The Sunday Telegraph»
Αθήνα, 26 Ιανουαρίου 2006
1. Η Αθήνα φιλοξένησε την υπογραφή της ίδρυσης της Ενεργειακής Κοινότητας.

ΕΡ.1: Ποιος είναι ο ρόλος της Ελλάδας σε αυτή την αναδυόμενη ενεργειακή αγορά;

ΑΠ.: Η ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας είναι σημαντικό γεγονός, τόσο για τη χώρα μας, όσο και για τις χώρες της νοτιοανατολικής Ευρώπης και την Ε.Ε.

Αφορά στη δημιουργία μιας ενιαίας αγοράς ενέργειας στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων και την ενσωμάτωσή της, σε επόμενο στάδιο, στην ενιαία αγορά ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου της Ε.Ε.

Στο πλαίσιο αυτό, η Ελλάδα έπαιξε και συνεχίζει να διαδραματίζει πρωταγωνιστικό ρόλο, τόσο με τη συμβολή στην κατάρτιση και την υπογραφή της Συνθήκης (που πραγματοποιήθηκε στις 25 Οκτωβρίου του περασμένου χρόνου στην Αθήνα), όσο και γιατί θα είναι η έδρα του Φόρουμ για την Ανάπτυξη της Ηλεκτρικής Αγοράς όπως επίσης και έδρα του Συμβουλίου Ρυθμιστών της περιοχής.

Η δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας δίνει στις ελληνικές επιχειρήσεις την ευκαιρία να δραστηριοποιηθούν στην κατασκευή μεγάλων έργων ενεργειακών υποδομών στην ευρύτερη περιοχή αλλά και να συνεργαστούν με μεγάλους οίκους της Ευρώπης και των ΗΠΑ.

ΕΡ. 2: Ποιές είναι οι προτεραιότητες αυτής της νέας Κοινότητας σχετικά με την παραγωγή και διανομή ενέργειας μέσω αυτού του δικτύου;

ΑΠ.: Τα γεγονότα που διαδραματίστηκαν σε πολλές χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 1990, είχαν ως αποτέλεσμα την καταστροφή μιας, ήδη, απαρχαιωμένης και μη αποδοτικής ενεργειακής υποδομής. 

Η δημιουργία των κατάλληλων υποδομών για την παραγωγή και τη μεταφορά ηλεκτρικής ενέργειας στην ευρύτερη περιοχή αποτελεί πρώτη και απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη της αγοράς ενέργειας της περιοχής και, ως εκ τούτου, για την αποτελεσματική εφαρμογή των όρων της Συνθήκης της Ενεργειακής Κοινότητας. Σημειώνω ότι πρόσφατη μελέτη της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) και της Παγκόσμιας Τράπεζας (World Bank), καταλήγει στην εκτίμηση ότι πάνω από €21 δισ. ευρώ θα δαπανηθούν τα επόμενα 15 χρόνια για την αποκατάσταση υφισταμένων και την κατασκευή νέων σταθμών παραγωγής και  γραμμών μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.

Με σκοπό την επίτευξη των στόχων της Συνθήκης και την υποστήριξη των χωρών της περιοχής στο δύσκολο αυτό έργο, έχει συσταθεί μια ομάδα δωρητών (donors) της οποίας ηγείται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και στην οποία συμμετέχουν η World Bank, η EBRD, η USAID (ΗΠΑ), η  CIDA (Καναδάς), η Ιταλία, η Γαλλία, η Γερμανία, η Τσεχία και η Ελλάδα. Μάλιστα, η World Bank έχει, ήδη, δρομολογήσει τη διάθεση €1 δισ. για την χορήγηση δανείων «ταχείας έκδοσης» για την πραγματοποίηση επενδύσεων στην περιοχή.

ΕΡ. 3: Λαμβάνοντας υπόψη αυτές τις εξελίξεις στον ενεργειακό τομέα, ποιά είναι τα μέτρα που λαμβάνονται για να εξασφαλιστεί η μικρότερη δυνατή επιβάρυνση στο περιβάλλον;

ΑΠ.: Με την υπογραφή της ιδρυτικής Συνθήκης της Ενεργειακής Κοινότητας, που είναι νομικά δεσμευτική, οι χώρες της νοτιοανατολικής Ευρώπης που δεν αποτελούν μέλη της Ε.Ε., ανέλαβαν να υιοθετήσουν  το κοινοτικό κεκτημένο στους τομείς της ενέργειας, του ανταγωνισμού, αλλά και της προστασίας του περιβάλλοντος.

Με αυτόν τον τρόπο, διασφαλίζεται η δημιουργία ενός σταθερού και ολοκληρωμένου θεσμικού πλαισίου και των κατάλληλων συνθηκών, βάσει των οποίων η αναβάθμιση και ενίσχυση των ενεργειακών υποδομών θα συμβαδίζει με την προστασία του περιβάλλοντος και την προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης σε ολόκληρη την περιοχή. 

ΕΡ. 4: Με την άφιξη των μεγάλων εταιριών ενέργειας της Ευρώπης στη νέο-ιδρυθείσα ενεργειακή αγορά των κρατών της νοτιοανατολικής Ευρώπης, ποιά θα είναι η ανταγωνιστική δύναμη της περιοχής στο μέλλον; Ποιες εταιρίες της εγχώριας αγοράς θα μπορέσουν να είναι ανταγωνιστικές;

ΑΠ.: Στη σημερινή εποχή, βασική προϋπόθεση για την ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας και της οικονομίας για κάθε χώρα, αποτελεί η προσέλκυση επενδύσεων από το εξωτερικό και η μεταφορά τεχνογνωσίας από επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε ανεπτυγμένες αγορές.

Η ανάπτυξη των αγορών ενέργειας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης προαπαιτεί, τόσο την κατασκευή νέων υποδομών σε δίκτυα, όσο και την δραστηριοποίηση νέων επιχειρήσεων σε όλη την αλυσίδα της παραγωγής, της διανομής και της διάθεσης ενέργειας. Αναλυτές εκτιμούν ότι τα επόμενα χρόνια στην περιοχή για το χώρο της ενέργειας αναμένονται επενδύσεις μεγαλύτερες των 20 δισ. ευρώ.

Η προσέλκυση ξένων επενδυτών από τις ανεπτυγμένες αγορές της Δυτικής Ευρώπης και των ΗΠΑ θα συμβάλει σημαντικά στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και την ανάπτυξη της οικονομίας ολόκληρης της περιοχής. Ωστόσο, είναι γεγονός ότι η δραστηριοποίηση των επιχειρήσεων αυτών θα απαιτήσει τη συνεργασία των τοπικών επιχειρήσεων, οι οποίες γνωρίζουν τις συνθήκες που επικρατούν στις εγχώριες αγορές. 

2. Η Ελλάδα ως ενεργειακό κέντρο.

ΕΡ. 5α: Η Ελλάδα επιθυμεί να είναι το γεωπολιτικό κέντρο για την ενέργεια στην περιοχή. Ποιά βήματα ακολουθείτε για να επιτύχετε αυτό το στόχο;

5β.: Πότε θα ολοκληρωθούν αυτά τα σχέδια και ποιά θα είναι τα πλεονεκτήματα;
ΑΠ.: Η προώθηση μεγάλης κλίμακας έργων διασύνδεσης στον τομέα της ενέργειας και η αναβάθμιση του ρόλου της χώρας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη αποτελεί βασικό άξονα της ενεργειακής πολιτικής που ακολουθεί η κυβέρνηση.

Τρία σημαντικά έργα καθιστούν τη Χώρα ενεργειακό δίαυλο μεταξύ Ανατολής και Δύσης: ο Ελληνο-Τουρκικός αγωγός μεταφοράς φυσικού αερίου, που αναμένεται ν’ αρχίσει να λειτουργεί στις αρχές του 2007, ο Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου, με ορίζοντα υλοποίησης το 2008 και ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, με αναμενόμενη έναρξή λειτουργίας το 2009. 

Με την ολοκλήρωση της κατασκευής του Ελληνο-Τουρκικού και του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού, σημαντικές ποσότητες φυσικού αερίου θα μεταφέρονται από τις πλούσιες παραγωγικές πηγές της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής, μέσω της Τουρκίας και της Ελλάδας, στην Ιταλία και από κει, στις ενεργοβόρες αγορές της Δυτικής Ευρώπης. 

Παράλληλα, ο αγωγός μεταφοράς πετρελαίου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη θα αποτελέσει συμπληρωματική ως προς τα Στενά του Βοσπόρου οδό για τη μεταφορά μεγάλων ποσοτήτων πετρελαίου από τη Μαύρη Θάλασσα, στις αγορές της Δυτικής Ευρώπης, των ΗΠΑ και της Ασίας.

3. Η εσωτερική αγορά ενέργειας της Ελλάδας

ΕΡ. 6: Ποιό είναι το ρυθμιστικό πλαίσιο για τις αγορές φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού;
ΑΠ.: Μόλις πρόσφατα, τον περασμένο Δεκέμβριο, ψηφίστηκαν στη Βουλή τα νομοσχέδια για την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου.

Με το νέο θεσμικό και νομικό πλαίσιο που διαμορφώθηκε, οι Κοινοτικές Οδηγίες 2003/54 και 2003/55 σχετικά με την καθιέρωση κοινών κανόνων για την εσωτερική αγορά του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, ενσωματώθηκαν στην εθνική νομοθεσία. 

Σύμφωνα με τη νέα νομοθεσία, προβλέπεται το πλήρες άνοιγμα της αγοράς ηλεκτρισμού από την 1η Ιουλίου 2007, ενώ για την αγορά του φυσικού αερίου, η σταδιακή απελευθέρωση πραγματοποιείται από το Νοέμβριο του 2009.

Επιπλέον, το Μάιο του 2005, εκδόθηκε ο νέος Κώδικας Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας με τον οποίο δημιουργείται το αναγκαίο πλαίσιο για την ορθή και αποτελεσματική διαχείριση του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας από το Διαχειριστή Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΣΜΗΕ) (Hellenic Transmission System Operator) και τίθενται οι τεχνικοί και εμπορικοί κανόνες που διέπουν τις εμπορικές συναλλαγές μεταξύ του ΔΕΣΜΗΕ και εκείνων που κατέχουν τις σχετικές άδειες.

ΕΡ. 7: Ποιά είναι τα βήματα για να εξασφαλίσετε την απρόσκοπτη ροή ενέργειας και την ενεργειακή επάρκεια;

ΑΠ.: Το νέο απελευθερωμένο πλαίσιο των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου η προώθηση μεγάλης κλίμακας έργων διασύνδεσης της χώρας με τα ενεργειακά συστήματα των γειτονικών χωρών και η συνεχής αναβάθμιση του Συστήματος Μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας συμβάλλουν, ουσιαστικά, στη διασφάλιση ενεργειακού εφοδιασμού της χώρας.

Στον τομέα της εξοικονόμησης και της ορθής χρήσης της ηλεκτρικής ενέργειας, η κυβέρνηση κήρυξε τόσο το 2005, όσο και τα επόμενα χρόνια μέχρι το 2010, «Έτη Εξοικονόμησης Ενέργειας». Στο πλαίσιο αυτό, αναλήφθηκαν πρωτοβουλίες  για την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης σχετικά με τη σημασία της ορθής χρήσης και εξοικονόμησης των ενεργειακών πόρων, τόσο στον οικιακό τομέα, όσο και στον τομέα των μεταφορών. Η προσπάθεια αυτή, ξεκίνησε με την εγκατάσταση πυκνωτών αντιστάθμισης της αέργου ισχύος σε όλα τα κτίρια του Δημοσίου και του ευρύτερου Δημοσίου τομέα.

ΕΡ. 8: Πώς προσελκύετε επενδύσεις στον τομέα των ΑΠΕ;

ΑΠ.: Σήμερα, στην Ελλάδα, βρίσκονται εγκατεστημένα 700MW σε συστήματα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), ενώ ο στόχος της κυβέρνησης είναι να φθάσουν, μέχρι το 2008, τα 1.000MW.

Για την επίτευξη του παραπάνω στόχου, το υπουργείο Ανάπτυξης προωθεί ένα νέο νομοθετικό πλαίσιο για την κατασκευή και λειτουργία συστημάτων ΑΠΕ, με κύρια χαρακτηριστικά τη μείωση των γραφειοκρατικών διαδικασιών για την έκδοση των απαιτούμενων αδειών παραγωγής, εγκατάστασης και λειτουργίας. Ήδη έχει τεθεί, σε δημόσια διαβούλευση, σχετικό σχέδιο νόμου, το οποίο θα κατατεθεί για ψήφιση στη Βουλή, στις αρχές του Φεβρουαρίου. Η εθνική νομοθεσία εναρμονίζεται έτσι με την Κοινοτική Οδηγία 2001/77 και τίθεται ως εθνικός στόχος, να φτάσει μέχρι το 2010 το ποσοστό της συμμετοχής της ηλεκτρικής ενέργειας που παράγεται από ΑΠΕ το 20,1%. 

Πιστεύουμε ότι με την ψήφιση του νέου νόμου για τις ΑΠΕ, σε συνδυασμό με την κατάρτιση Ειδικού Χωροταξικού Σχεδίου για την εγκατάσταση συστημάτων ΑΠΕ σε περιοχές με υψηλό ενεργειακό δυναμικό που αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι το ερχόμενο καλοκαίρι, δίνεται το πράσινο φως για την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων στον τομέα αυτό.

4. Οι αγορές ενέργειας και φυσικών πόρων είναι προνομιακοί τομείς δράσης για τις επιχειρήσεις και πολύ ελκυστικές για νέες επενδύσεις. Ο ρόλος του ξένου κεφαλαίου είναι πολύ σημαντικός.

ΕΡ. 9: Ποιός θα ήταν ο ιδανικός επενδυτής που ταιριάζει και υπηρετεί το δικό σας αναπτυξιακό όραμα;

ΑΠ.: Λαμβάνοντας υπόψη τον απώτερο στόχο της προσέλκυσης επενδύσεων που  είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, η αύξηση της απασχόλησης και η ανάπτυξη της οικονομίας, θα έλεγα ότι τα κύρια χαρακτηριστικά ενός σοβαρού επενδυτή, εκτός από την προσέλκυση κεφαλαίου, αποτελούν η μεταφορά τεχνογνωσίας και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

ΕΡ. 10: Ποιά είναι τα μέτρα που παίρνει η Ελλάδα για να γίνει πιο ελκυστική στους ξένους επενδυτές σε σχέση με το νομοθετικό πλαίσιο και τα κίνητρα;

ΑΠ.: Μετά τη λήξη των Ολυμπιακών αγώνων, έχει ξεκινήσει και βρίσκεται σε πλήρη έκταση, ένα ευρύ κύμα μεταρρυθμίσεων με σκοπό την προσέλκυση επενδύσεων, και την τόνωση της ανάπτυξης σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

Ενδεικτικά αναφέρω : 

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, με τον οποίο παρέχονται ιδιαίτερα ελκυστικά κίνητρα για επενδύσεις σε όλους τους τομείς της οικονομίας μας.

· Το νέο σύστημα αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, με το οποίο μειώνεται σημαντικά η γραφειοκρατία και η καθυστέρηση στην έναρξη και την υλοποίηση των επενδύσεων.

· Το νέο φορολογικό σύστημα, με τη μείωση των φορολογικών συντελεστών επί των κερδών, κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες.

· Την απελευθέρωση των αγορών ενέργειας (ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου), με στόχο την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων στον τομέα αυτό.

· Τα μέτρα για το εμπόριο του αύριο που δημιουργούν νέες προοπτικές ανάπτυξης των εμπορικών κλάδων.

· Την νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων εταιρειών του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

· Το νέο αδειοδοτικό σύστημα για επενδύσεις στον τομέα των ΑΠΕ.

· Το νέο περί Ανταγωνισμού.

· Το νέο νόμο της Συμπράξεως Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ).

· Το νέο νόμο για τη λειτουργία των ΔΕΚΩ, που θέτει τις βάσεις για ορθολογιστική λειτουργία τους και εξυγίανσή τους.

ΕΡ. 11: Η Ελλάδα λέγεται ότι παρακολουθεί με ενδιαφέρον τις κινήσεις των μεγάλων Ευρωπαϊκών ενεργειακών ομάδων ή ειδικευμένων εταιριών που διεισδύουν στην Ελληνική αγορά. Ποιες ενεργειακές ομάδες είναι ενεργές στην Ελλάδα και ποια είναι τα επιχειρησιακά τους σχέδια; Πόσα κεφάλαια επενδύονται;
ΑΠ.: Είναι γεγονός ότι την τελευταία περίοδο έχει υπάρξει μεγάλο ενδιαφέρον για την πραγματοποίηση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων στον τομέα της ενέργειας. Ξένοι οίκοι, δραστηριοποιούνται, ήδη, στο χώρο της ηλεκτροπαραγωγής από ΑΠΕ, ενώ το τελευταίο διάστημα έχει υπάρξει σειρά εξαγορών και συγχωνεύσεων μεταξύ ελληνικών και ξένων εταιριών στο χώρο των ΑΠΕ. 

Παράλληλα, τις προσεχείς ημέρες θα διεξαχθεί διαγωνισμός για την παροχή εγγύησης από τον ΔΕΣΜΗΕ σε ιδιώτες επενδυτές, κατόχους άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με καύσιμο το φυσικό αέριο, για συνολική ισχύ 900ΜW, στο πλαίσιο του προγράμματος για την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών της χώρας σε ηλεκτρική ενέργεια μέχρι το 2010.

Με την ολοκλήρωση του διαγωνισμού θα δοθεί το σήμα για την έναρξη της κατασκευής ιδιωτικών μονάδων στο χώρο της ηλεκτροπαραγωγής. Στο πλαίσιο αυτό, μεγάλοι οίκοι του εξωτερικού που δραστηριοποιούνται στο χώρο της ενέργειας έχουν, ήδη, εκφράσει ενδιαφέρον να συμμετάσχουν συνεργαζόμενες με ελληνικές επιχειρήσεις. Εκτιμάται ότι, μέχρι το 2010, οι επενδύσεις στο χώρο της ενέργειας θα ανέλθουν στα €3,5 δις ευρώ.

5. Ο υφυπουργός Γιώργος Σαλαγκούδης είπε ότι «η περιφερειακή ανάπτυξη είναι εθνικός στόχος επιβίωσης.»

ΕΡ. 12α: Πώς θα μπορέσει η Ελλάδα να επωφεληθεί από αυτή την περιφερειακή ανάπτυξη που θα φέρει η Ενεργειακή Κοινότητα;

12β: Χώρες όπως η Βουλγαρία και η Ρουμανία γίνονται μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης το 2007. Πως θα επηρεάσει αυτό τη γεωπολιτική θέση της Ελλάδας ως ενεργειακό κέντρο;

ΑΠ.: Η περιφερειακή ανάπτυξη είναι κεντρικός στόχος της Νέας Διακυβέρνησης. Η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας, τα μεγάλα διεθνή έργα που γίνονται για τη μεταφορά φυσικού αερίου και πετρελαίου, το νέο πλαίσιο για την αξιοποίηση ΑΠΕ και βέβαια η δυναμική που δημιουργεί η Ενεργειακή Κοινότητα λειτουργούν σ’ αυτήν ακριβώς την κατεύθυνση.

Η είσοδος της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας στην Ε.Ε., θα συμβάλει αποφασιστικά στην περαιτέρω συνεργασία της Ελλάδας με τις δύο αυτές χώρες, τόσο στο χώρο της ενέργειας, όσο και στους υπόλοιπους τομείς της οικονομίας, με σημαντικά οφέλη, για τις τρεις χώρες, την ευρύτερη περιοχή και την Ε.Ε. 

6. Ανταγωνιστικότητα

Η Ελλάδα είναι 47η στην παγκόσμια κατάταξη για την ανταγωνιστικότητα το 2005 από 51η που ήταν το 2004 και 40η στην παγκόσμια κατάταξη επιχειρηματικότητας από την 41η που ήταν το 2004. Σύμφωνα με έρευνα βελτιώθηκε η υποδομή, η χρηματοδότηση, το άνοιγμα των αγορών, οι δημόσιοι οργανισμοί, οι τομείς της εγκληματικότητας και των ανθρώπινων πόρων.

ΕΡ. 13: Ποια είναι τα μέτρα που λαμβάνονται ώστε να βελτιωθεί η Ελληνική ανταγωνιστικότητα;
ΑΠ.: Για τη Νέα Διακυβέρνηση η τόνωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας είναι βασική προτεραιότητα. Στόχος είναι η προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων, η δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων εργασίας, η προώθηση της επιχειρηματικότητας και η εξωστρέφεια των επιχειρήσεων.

Κηρύξαμε τα έτη από το 2005 έως το 2010 (έτος λήξης της Στρατηγικής της Λισσαβώνας), ως Έτη Ανταγωνιστικότητας για τη χώρα μας, θέλοντας να αναδείξουμε τη σημασία που αποδίδουμε στην προσπάθειά μας για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και των ελληνικών επιχειρήσεων.

Παρακολουθούμε στενά τους δείκτες όλων των διεθνών οργανισμών σχετικά με την ανταγωνιστικότητα και βρισκόμαστε σε επικοινωνία με τους εκπροσώπους τους στην Ελλάδα, γιατί θεωρούμε ότι η συμβολή τους είναι καθοριστική για τη διαμόρφωση της εικόνας της χώρας μας, ως επενδυτικού προορισμού, στο εξωτερικό.

Η ανταγωνιστικότητα περνάει μέσα από την υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα. Γιατί -πολύ απλά- χωρίς ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, δεν μπορούν να υπάρξουν ανταγωνιστικές οικονομίες. Προς αυτή την κατεύθυνση αυτή, τους τελευταίους 22, μήνες έχουμε αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες, μερικές από τις οποίες, σας ανέφερα, απαντώντας στην ερώτησή σας για τα μέτρα που παίρνουμε προκειμένου να προσελκύσουμε άμεσες ξένες επενδύσεις.

ΕΡ. 14: Εκτός από τον τομέα της ενέργειας, πως θα μπορέσει η Ελλάδα να επιτύχει μεγαλύτερη ανάπτυξη;

ΑΠ.: Πρωταρχική μέριμνα της Κυβέρνησης και βασικός στόχος των πρωτοβουλιών, που αναλαμβάνουμε είναι η διασφάλιση δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης σ’ ολόκληρη τη Χώρα, η ενθάρρυνση παραγωγικών επενδύσεων, η διευκόλυνση της ίδρυσης νέων επιχειρήσεων και η καλλιέργεια κατάλληλων συνθηκών για να ευδοκιμήσουν. Προωθούμε μέτρα και πολιτικές που θεμελιώνουν ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης, που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας. Στόχος μας είναι η απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας, η ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού της χώρας, η αποδοτική συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα σε συνθήκες πλήρους διαφάνειας.

Η Ελληνική Κυβέρνηση εφαρμόζει πλήθος μεταρρυθμίσεων για να απελευθερώσει τις υγιείς και δημιουργικές δυνάμεις της ελληνικής οικονομίας και να προσελκύσει τις ξένες επιχειρήσεις να επενδύσουν στην Ελλάδα.

Μερικές από τις σημαντικές διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που έχουν ήδη

δρομολογηθεί είναι:

• Η επιτάχυνση των αποκρατικοποιήσεων,

• Η μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος των τραπεζών,

• Ο εξορθολογισμός της λειτουργίας των ΔΕΚΟ,

• Η απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης νέων επιχειρήσεων ,

• Η διεύρυνση του ωραρίου των εμπορικών καταστημάτων,

• Η διευθέτηση του χρόνου εργασίας και η μείωση του κόστους των υπερωριών.

Επιπρόσθετα, θεσπίσαμε ενιαίο νομικό πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ). Οι ΣΔΙΤ αποτελούν ένα νέο εργαλείο, το οποίο πρόκειται να συμβάλει αποτελεσματικά στην υλοποίηση καλύτερων υποδομών και στην παροχή καλύτερων υπηρεσιών στους πολίτες. Διαμορφώνονται πλέον οι συνθήκες για την αποδοτικότερη συνεργασία μεταξύ του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα.

Άλλη σημαντική πρωτοβουλία είναι ο μηδενισμός ή και η μείωση των τελών που εισέπραττε για καταθέσεις, διατηρήσεις προστασίας και άλλες υπηρεσίες ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας για Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας από Έλληνες και αλλοδαπούς εφευρέτες.

Επίσης, σε συνεργασία με το υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων  προχωρήσαμε στη σύσταση επιτροπής με αντικείμενο την κατάρτιση και υποβολή προτάσεων αναθεώρησης του ισχύοντος νομικού πλαισίου έρευνας στην Ελλάδα. 

Εργαζόμαστε εντατικά για να ανατρέψουμε τις αρνητικές τάσεις του παρελθόντος και να διασφαλίσουμε μια νέα προοπτική. Και, ήδη, έχουμε τα πρώτα θετικά αποτελέσματα:

· Αυξήθηκαν οι εξαγωγές κατά 12,8% σε σχέση με το προηγούμενο έτος, σύμφωνα με τα στοιχεία του πρώτου δεκαμήνου του 2005.

· Είχαμε αύξηση του αριθμού των τουριστών κατά 8%, αλλά και την άνοδο των εσόδων κατά 10% στον τομέα του Τουρισμού.

· Μειώθηκε η ανεργία από το 10,4% στο 9,8%, αλλά και η μακροχρόνια ανεργία από το 5,7% στο 5,2% σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της Eurostat.

· Βελτιώθηκε, για δεύτερη συνεχή χρονιά, η θέση της Χώρας μας στη διεθνή  κατάταξη του Δείκτη Αντίληψης της Διαφθοράς. Από την 50ή θέση που είχε καταλάβει το 2003 μεταξύ 133 χωρών, το 2004 ανέβηκε στην 49η θέση μεταξύ 146 χωρών και φέτος βελτιώσαμε ακόμη περισσότερο τη θέση μας στην 47η μεταξύ 159 χωρών. Σημειώνεται ότι κατά την περίοδο από το 2000 έως το 2003 η θέση της χώρας μας στην κατάταξη αυτή σημείωσε πτώση κατά 15 θέσεις.

· Ο ρυθμός ανάπτυξης είναι υπερδιπλάσιος σε σχέση με τον αντίστοιχο της Ευρωζώνης.

· Τέλος, η Χώρα μας παρουσίασε, κατά το τρίτο τρίμηνο του 2005, τη μεγαλύτερη βελτίωση  ανταγωνιστικότητας σε σχέση με τα άλλα κράτη της Ευρωζώνης. Συγκεκριμένα, με βάση τη συγκριτική πορεία των τιμών, η ανταγωνιστικότητα της χώρας μας βελτιώθηκε κατά 1,4%, ενώ με βάση το κόστος εργασίας στο σύνολο της οικονομίας, βελτιώθηκε κατά 0,9%. Κανένα άλλο ευρωπαϊκό κράτος δεν παρουσίασε τόσο θεαματική βελτίωση.

Συνεχίζουμε, λοιπόν, με αμείωτο ρυθμό, με γνώμονα των ενεργειών μας το τρίπτυχο «ποιότητα – παραγωγικότητα – ανταγωνιστικότητα».

ΕΡ. 15: Η Ελλάδα είναι ο σημαντικός επενδυτής στη Σερβία, την Αλβανία, τη Βουλγαρία, την Ρουμανία και της ΠΓΔΜ. Ποιοί είναι οι μεγαλύτεροι ξένοι επενδυτές στην Ελλάδα; Ποιούς τομείς αυτού του αφιερώματος στην Ελλάδα θα θέλατε να τονίσετε για τους δυνητικούς επενδυτές που θα το διαβάσουν;

ΑΠ.: Όπως ήδη σας είπα, εργαζόμαστε εντατικά για την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων, αλλά και για να ξεμπλοκάρουμε επενδυτικά σχέδια τα οποία δυστυχώς εκκρεμούσαν για κάποια χρόνια. Αυτή η κατάσταση τελειώνει.

Είναι χαρακτηριστικό ότι σύμφωνα με την ετήσια έκθεση World Investment Report 2005 του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, το 2004 σημειώθηκαν εισροές ξένων άμεσων επενδύσεων (ΞΑΕ), στην Ελλάδα, της τάξεως του 1,351 δισ. δολάρια, ενώ οι αντίστοιχες εισροές το 2003 ήταν 661 εκ. δολάρια και το 2002 μόλις 50 εκ. δολάρια. Αυτό σημαίνει ότι το 2004 είχαμε διπλασιασμό των άμεσων ξένων επενδύσεων της χώρας της σε σχέση με το 2003 και αύξηση 27 φορές σε σύγκριση με το 2002.

Στόχος μας είναι να κάνουμε ανταγωνιστικά τα συγκριτικά πλεονεκτήματά μας. Στόχος μας είναι μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα παντού. 

Είναι προφανές ότι οι νέες πηγές ανάπτυξης πρόκειται να προέλθουν από το χώρο της καινοτομίας και της τεχνολογίας της Νέας Γνώσης. Γι’ αυτό, ακριβώς, ανάμεσα στ’ άλλα, επιδιώκουμε τη δημιουργία και την ανάπτυξη ενός ή περισσότερων επιχειρηματικών δικτύων (clusters) διεθνούς εμβέλειας, σε περιοχές υψηλής τεχνολογίας, όπου ήδη υπάρχει αξιόλογη επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Θέλω ακόμα να υπογραμμίσω ότι η Ελλάδα (τόπος του παραδοσιακού ποιοτικού τροφίμου) μπορεί να δώσει πολύ μεγαλύτερη έμφαση στην παραγωγή επώνυμων αγροτικών προϊόντων και τη διάθεσή τους στις διεθνείς αγορές, ώστε, όχι μόνο να αποτρέψει την παραπέρα συρρίκνωση του μεριδίου της, αλλά και αντιστρέψει τις τάσεις του παρελθόντος. Με ποιότητα στο προϊόν και τη συσκευασία, με επιθετικό μάρκετινγκ και αυστηρό σύστημα πιστοποίησης, η Ελλάδα μπορεί να διεκδικήσει και μάλιστα με μεγάλες αξιώσεις, ιδιαίτερα υψηλές θέσεις στις διεθνείς αγορές. 

Και βέβαια δεν μπορεί κανείς να παραβλέψει τον Τουρισμό. Στρατηγικός στόχος μας είναι να γίνει η Ελλάδα προορισμός επιλογής μέσω της προσφοράς διαφοροποιημένου τουριστικού προϊόντος, που να απευθύνεται χωριστά σε διαφορετικές κατηγορίες τουριστών, αλλά και να αξιοποιήσει το συγκριτικό πλεονέκτημα μας, τη ναυαρχίδα της ελληνικής οικονομίας, που είναι η εμπορική Ναυτιλία. Ένας ακόμη στόχος μας είναι να ενισχυθεί σημαντικά η θέση της Ελλάδας στο χώρο της εκπαίδευσης, μέσα από την ανάπτυξη και την προσφορά επιλεγμένων μεταπτυχιακών προγραμμάτων υψηλής ποιότητας, όπως και με τη λειτουργία του Διεθνούς Πανεπιστημίου στην Θεσσαλονίκη. Απώτερος σκοπός μας είναι να κερδίσει η Χώρα διεθνή ακαδημαϊκή αναγνωρισιμότητα, ως πρωτοπόρος στα αντίστοιχα ακαδημαϊκά πεδία. Να αμβλύνουμε το φαινόμενο της απώλειας Ελλήνων φοιτητών υψηλών ικανοτήτων, οι οποίοι παραμένουν στο εξωτερικό μετά το πέρας των σπουδών τους. Θέλουμε να γίνει η Ελλάδα χώρα εισαγωγής φοιτητών και εκπαιδευτικό κέντρο για την ευρύτερη περιοχή της νοτιοανατολικής Ευρώπης, της Μεσογείου, της Αφρικής και της Ασίας. Συμπληρώνω ότι με τη συνταγματική αναθεώρηση που προωθούμε πρόκειται να ανοίξει επιτέλους και στη Χώρα μας ο δρόμος για την ίδρυση μη κρατικών μη κερδοσκοπικών πανεπιστημίων, όπως επίσης και παραρτημάτων αναγνωρισμένων ανώτατων ιδρυμάτων της αλλοδαπής.

Για όλα αυτά έχουμε συγκεκριμένες ιδέες και εφικτά σχέδια:

- 
Με ανάλυση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων και μειονεκτημάτων.

- 
Με συνοπτική στρατηγική ανάλυση. 

- 
Με περιγραφή και ανάλυση σκοπιμότητας, για κάθε παρέμβαση. 

Στρεφόμαστε από τα προϊόντα και τις υπηρεσίες χαμηλού κόστους σε προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας. Υπερασπιζόμαστε τις ελληνικές επιχειρήσεις, στο εσωτερικό και το εξωτερικό. Προστατεύουμε τα δικαιώματα των εργαζόμενων και των καταναλωτών. Εργαζόμαστε για μια ελεύθερη αγορά η οποία θα λειτουργεί με κανόνες.
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