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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο δημοσιογράφο Παντελή Ζήλο

της εφημερίδας «ΧΩΡΑ»

Αθήνα, 27 Δεκεμβρίου 2006

Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, το τρίτο τρίμηνο του 2006 ο ρυθμός ανάπτυξης της χώρας μας σημείωσε περαιτέρω επιτάχυνση και έφτασε στο 4,4%. Οι ίδιοι και υψηλότεροι ρυθμοί σημειώνονταν και επί των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ, αλλά... 

Απάντηση: Είναι γεγονός ότι η ανάπτυξη στον Τόπο μας είχε φτάσει σε υψηλούς ρυθμούς εδώ και αρκετά χρόνια. Με μια διαφορά: Οι ρυθμοί εκείνοι οφειλόνταν σε ένα μεγάλο βαθμό στα ελλείμματα και τα χρέη. Η ανάπτυξη ήταν κατ’ εξοχήν κρατικοδίαιτη και κατ’ επέκταση δεν ήταν βιώσιμη. Δεν ήταν δίκαιη. Όχι μόνον δεν απέμεναν πόροι για το κοινωνικό κράτος, αλλ’ υπονομευόταν και το μέλλον. Αφορούσε μόνον ορισμένους τομείς και έτσι δεν έφτανε σε ολόκληρη τη χώρα. Αποτέλεσμα: Διευρύνονταν οι περιφερειακές και κοινωνικές ανισότητες, αυξανόταν η ανεργία, δεν έφταναν οι καρποί της σ’ όλους τους πολίτες.

Ερώτηση: Και τι άλλαξε;

Απάντηση: Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου επιδιώξαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη Χώρα. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα τη Οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να φέρνει καρπούς σ’ όλους τους πολίτες. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα.

Οι δυσκολίες ήταν εξαιρετικά μεγάλες και πρώτ’ όλα ήταν το υπέρογκο δημόσιο χρέος και το τεράστιο δημοσιονομικό έλλειμμα. Ήταν δηλαδή η ανάγκη εφαρμογής μέτρων για μια ήπια δημοσιονομική προσαρμογή, γεγονός που ασκούσε πίεση στην αναπτυξιακή δυναμική. Ήταν ακόμη η απουσία κρίσιμων δομών, συνεχής ως τότε, υποχώρηση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Το εχθρικό προς την επιχειρηματικότητα θεσμικό περιβάλλον, μεγάλη εξάρτηση της Χώρας από το πετρέλαιο. Η χαμηλή απορροφητικότητα κοινοτικών πόρων. Η γραφειοκρατία που ταλαιπωρούσε πολίτες και επιχειρήσεις. Υστέρηση στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών. Ήταν ακόμη τα φαινόμενα διαπλοκής και διαφθοράς που απέκλειαν την πλειοψηφία του επιχειρηματικού κόσμου από την αναπτυξιακή διαδικασία.

Ερώτηση: Και με δεδομένα όλα αυτά τι κάνετε εσείς, η νέα διακυβέρνηση;

Απάντηση: Τα προβλήματα αυτά μπήκαν στο στόχαστρο της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής, με την εφαρμογή συγκροτημένης μεταρρυθμιστικής στρατηγικής. Θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο και συνεχίζουμε τις αλλαγές για τη βελτίωσή του. Θυμίζω τη μείωση των φορολογικών συντελεστών, το νέο αναπτυξιακό νόμο, το νόμο για το εμπόριο του μέλλοντος, την απλούστευση των αδειοδοτικών διαδικασιών για τις μεταποιητικές επιχειρήσεις, την ενίσχυση των βιομηχανικών και επιχειρηματικών περιοχών, τα περισσότερα από 30 μέτρα για τη στήριξη των ΜΜΕ την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών…

Ερώτηση: Τα ως τώρα αποτελέσματα τι σημαίνουν;

Απάντηση: Δείχνουν ξεκάθαρα ότι κινούμαστε στο σωστό δρόμο, στη σωστή κατεύθυνση, τα ελλείμματα μειώνονται με τον πιο ήπιο τρόπο, οι ξένες επενδύσεις ξαναβρίσκουν το δρόμο προς την Ελλάδα, η επιχειρηματικότητα του Έλληνα ενισχύεται, οι εξαγωγές αυξάνονται, ο τουρισμός απέκτησε ανοδική πορεία, η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας βελτιώνεται. Επιπλέον: Η ανάπτυξη (με την εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής) επεκτείνεται σ’ ολόκληρη τη Χώρα και σ’ όλους τους τομείς της Οικονομίας. Είναι ισόρροπη και, πάν’ απ’ όλα, βιώσιμη. Φέρνει νέες επενδύσεις και νέες θέσεις εργασίας. Παράγει απτό κοινωνικό αποτέλεσμα.

Ερώτηση: Ποια συγκεκριμένα αποτελέσματα θεμελιώνουν όλα αυτά;
Απάντηση: Είναι πολλά και αδιαμφισβήτητα. Σημειώνω ανάμεσα στα άλλα ότι:
· Οι εκθέσεις του Ινστιτούτου για την Ανάπτυξη του Μάνατζμεντ (IMD) και του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (World Economic Forum), δείχνουν βελτίωση της ελληνικής ανταγωνιστικότητας. 

· Η πρόσφατη έρευνα του Τμήματος Ερευνών του Economist, προβλέπει ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις στην Ελλάδα, πρόκειται να αυξηθούν κατά 50% και από 1,6 δισ. ευρώ, που είναι η πρόβλεψη για το 2006 θα φτάσουν, το 2010, τα 2,4 δισ. ευρώ.

· Η φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επισημαίνει ότι η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σχεδόν σε όλους τους δείκτες. Η πρόσφατη έκθεση του ΟΟΣΑ επιβεβαιώνει τη βελτίωση μιας σειράς δεικτών.

· Οι επενδύσεις παρουσιάζουν σε σχέση με πέρυσι, αύξηση που το δεύτερο τρίμηνο του 2006 έφτασε το 13,9% και το τρίτο τρίμηνο το 7,6%. Σημειώνω, στο σημείο αυτό, ότι στο πλαίσιο του νέου αναπτυξιακού νόμου είχαν υποβληθεί έως τις 11 Δεκεμβρίου 2006, στο Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των Περιφερειών 4.236 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 2.230 με ύψος επένδυσης που ξεπερνά τα 3,3 δισ. ευρώ.

· Σημειώνω ότι, το 2005 δημιουργήθηκαν 28.400 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν. 

· Ιδιαίτερα σημαντική, στο πρώτο εννεάμηνο του 2006, ήταν η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις. Από στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος προκύπτει ότι οι άμεσες επενδύσεις στο διάστημα αυτό εμφάνισαν καθαρή εισροή ύψους 3,7 δισ. ευρώ, έναντι 347 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2005. Υπερδεκαπλασιάσθηκαν δηλαδή.

· Στον τομέα του Τουρισμού, ύστερα από μια πενταετία πτωτικών τάσεων, η τουριστική κίνηση αυξήθηκε πέρυσι κατά 7%, ενώ, για το 2006, αναμένεται ακόμη μεγαλύτερη αύξηση.

· Ο πληθωρισμός, παρά την πίεση από τις αυξημένες διεθνώς τιμές πετρελαίου, διαμορφώθηκε τον περασμένο Νοέμβριο στο 2,9%, δηλαδή στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων τεσσάρων ετών.

Ερώτηση: Κοινωνικό αποτέλεσμα περιμένω...

Απάντηση: Πρώτ’ από όλα υπογραμμίζω το γεγονός ότι: 

· Η ανεργία μειώθηκε το τρίτο τρίμηνο του 2006 στο 8,3%, από το 11,3% που ήταν το πρώτο τρίμηνο του 2004. Βρίσκεται, δηλαδή, στο χαμηλότερο ποσοστό των τελευταίων 8 ετών. Επιπλέον όμως:
· Το πραγματικό εισόδημα αυξάνεται με ετήσιο ρυθμό 4,3% τα δύο τελευταία χρόνια. Την περίοδο 1998 – 2003 ο μέσος ετήσιος ρυθμός δεν ξεπερνούσε το 1,8%

· Οι πραγματικοί μισθοί, δηλαδή μετά τον πληθωρισμό, αυξήθηκαν κατά 2,8% το 2004 και κατά 2,9% το 2005. Διότι, όπως σας είπα, η ανάπτυξη συνδέεται με την αναδιανομή του εισοδήματος.

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, αυξάνεται και συγκλίνει με αυτό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το 2004 βρισκόταν στο 75,5% των «15», το 2005 ανέβηκε στο 77,3% και έως το 2007, σύμφωνα με εκτιμήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα φτάσει στο 80%. Ήδη, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ διαμορφώθηκε το 2005 στο 84% του συνολικού κοινοτικού, έναντι 81% που ήταν το 2004. Όλα αυτά σημαίνουν ότι η πορεία σύγκλισης προς την Ευρωπαϊκή Ένωση το 2005 ήταν ταχύτερη από ό,τι την τελευταία δεκαετία, αφού ο δείκτης του κατά κεφαλήν ΑΕΠ ανέβηκε κατά 2,4%, έναντι 1,2% που ήταν ετησίως κατά μέσο όρο την τελευταία δεκαετία.

· Σύμφωνα πάλι με άλλα στοιχεία της Eurostat, συρρικνώνεται και η ανισότητα στη διανομή του εισοδήματος. Το 2004, ο λόγος του εισοδήματος των 20% περισσότερο εύπορων πολιτών προς το εισόδημα των 20% λιγότερο εύπορων πολιτών διαμορφώθηκε στο 6, έναντι 6,6 που ήταν το 2003 και το 1997. Δηλαδή, οι έχοντες και κατέχοντες στην Ελλάδα είχαν εισοδήματα εξαπλάσια το 2004, ενώ το 2003 είχαν σχεδόν επταπλάσια.

Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, είσθε ικανοποιημένος από την πορεία του πληθωρισμού, ο οποίος διαμορφώθηκε το Νοέμβριο στο 2,9%;

Απάντηση: Τον ίδιο μήνα του 2003 ήταν 3,3%. Είναι δηλαδή στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας τετραετίας. Είναι μια θετική εξέλιξη ότι αποδίδουν οι πολιτικές μας. Τα αποτελέσματα, όμως, δεν μας αρκούν. Γι΄ αυτό οι προσπάθειες συνεχίζονται με εντεινόμενους ρυθμούς. Όπως άλλωστε επισημαίνει η Τράπεζα της Ελλάδος στην (ενδιάμεση) έκθεσή της για τη Νομισματική Πολιτική 2005 – 2006 (Οκτώβριος 2006) στις σελίδες 89 και 95, «στη συγκράτηση της ανόδου των τιμών συνέβαλε η εντατικότερη εποπτεία της αγοράς από το υπουργείο Ανάπτυξης και την επιτροπή Ανταγωνισμού».

Ερώτηση: Υπάρχουν παράπονα για ακρίβεια. Για το «καλάθι της νοικοκυράς», για το οποίο λένε ότι αδειάζει.

Απάντηση: Η ακρίβεια είναι άλλη μια βαριά κληρονομιά του παρελθόντος. Κύριος λόγος της ακρίβειας είναι η εισαγωγή και κυρίως η διαδικασία που εφαρμόστηκε τότε για την εισαγωγή του ευρώ στην χώρα μας. Η διαπίστωση αυτή επιβεβαιώνεται και από την τελευταία έρευνα της MRB, σύμφωνα με την οποία το 62,3% της κοινής γνώμης θεωρούν την εισαγωγή του ευρώ ως βασικό λόγο για την ακρίβεια. Σε αντίθεση με τις πρακτικές του χθες αναγνωρίζουμε τα προβλήματα και είμαστε σε συνεχή σύγκρουση με αυτά. Είμαστε μαζί με τους πολίτες απέναντι στα προβλήματα. Έγνοιά μας είναι ο πολίτης, ο πολίτης καταναλωτής. Από τα στοιχεία όμως, που ανακοίνωσε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος (ΕΣΥΕ) για τον πληθωρισμό του Νοεμβρίου 2006, προκύπτει ότι σήμερα τα περισσότερα αγαθά και υπηρεσίες που αποτελούν το καλάθι της νοικοκυράς παρουσιάζουν αυξήσεις που είναι κάτω από τον πληθωρισμό, ενώ τον αντίστοιχο μήνα του 2003 συνέβαινε το ακριβώς αντίθετο, όταν η επίπτωση των διεθνών τιμών πετρελαίου ήταν αρνητική ή σχεδόν μηδενική. Αντίθετα σε όλη την περίοδο μετά το 2004 η επίπτωση των διεθνών τιμών πετρελαίου ξεπέρασε την εκατοστιαία μονάδα με ρεκόρ τον Ιανουάριο του 2006(1,38 εκατοστιαίες μονάδες).

Ερώτηση: Τι γίνεται με τις μεταρρυθμίσεις;

Απάντηση: Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής δείχνουν ξεκάθαρα τις θετικές τάσεις που διαγράφονται. Συνιστούν απόδειξη ότι η πολιτική μας αποδίδει. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Συνιστούν έμπρακτη ενθάρρυνση στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που ξεκινήσαμε. Συνεχίζουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια νέα, καλύτερη, προοπτική. Αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε. Υπογραμμίζω στο σημείο αυτό ότι η δική μας απάντηση στην παγκοσμιότητα των αγορών και το διεθνώς εντεινόμενο ανταγωνισμό, βρίσκεται στις έννοιες Καινοτομία, Πιστοποίηση, Ποιότητα. Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που στόχο έχουν να καθιστούν ολοένα και πιο ανταγωνιστικά τα παραδοσιακά πλεονεκτήματα της Χώρας μας. Το στοίχημα για τη δυναμική ανάπτυξη της Χώρας μας απαιτεί νέα και υψηλής αξίας προϊόντα, νέες και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες. Και το στοίχημα αυτό μπορούμε να το κερδίσουμε όλοι μαζί. Με την εφαρμογή συνδυασμένων πολιτικών και τη συνεργασία μεταξύ του Δημόσιου και του Ιδιωτικού Τομέα. Το στοίχημα της ανάπτυξης απαιτεί συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

Γιατί χωρίς ανταγωνιστική οικονομία, χωρίς ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, δεν μπορείς να επιτύχεις υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Και χωρίς ανάπτυξη δεν μπορεί να υπάρξει πραγματικά κοινωνική πολιτική. Η προσπάθεια που καταβάλλουμε όλοι (στην Κυβέρνηση και ειδικότερα στο Υπουργείο Ανάπτυξης) για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας έχει μια ισχυρή κοινωνική συνιστώσα. Διότι ανταγωνιστικότητα σημαίνει ανάπτυξη, σημαίνει πρόοδο, σημαίνει ευημερία, σημαίνει όφελος για όλους τους πολίτες.

Ερώτηση: Θα συνεχιστούν οι μεταρρυθμίσεις, παρά τις αντιδράσεις;

Απάντηση: Πέρα απ’ όσα ήδη εφαρμόζονται, βρίσκονται, τη στιγμή αυτή, σε πλήρη εξέλιξη παρεμβάσεις, τομές και μεταρρυθμίσεις, που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα και βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας. Ανάμεσα στ’ άλλα, υπογραμμίζω :

1ον
Καταρτίζεται Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο, καθώς και ειδικά χωροταξικά σχέδια για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις ΑΠΕ.

2ον
Ψηφίσαμε το Νόμο για τη δημιουργία «Ζώνης Καινοτομίας Θεσσαλονίκης». Ορίστηκε το πλαίσιο για την υλοποίηση του μεγαλύτερου έργου καινοτομίας στη Βόρειο Ελλάδα και ρυθμίστηκαν τα μέσα και οι διαδικασίες για τη λειτουργία και την ανάπτυξή της.

3ον
Προχωρούμε, στην αναβάθμιση 27 από τις 32 υφιστάμενες Βιομηχανικές Περιοχές και στη δημιουργία 20 νέων Βιοτεχνικών Πάρκων και Βιομηχανικών Περιοχών, με προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 200 εκατ. ευρώ. Σε θεσμικό πλαίσιο έχουμε ήδη έτοιμο προς κατάθεση νέο νομοσχέδιο για πλήρη εκσυγχρονισμό και ανάπτυξη των επιχειρηματικών υποδομών και εγκαταστάσεων που εισάγει νέες ολοκληρωμένες μορφές ανάπτυξης χώρων λειτουργίας με τη μορφή των επιχειρηματικών πάρκων, που συνιστά μια σημαντική μεταρρύθμιση στο χώρο αυτό.  

4ον
Επιδοτούμε, για πρώτη φορά, το επιτόκιο δανεισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με 4 εκατοστιαίες μονάδες, διασφαλίζοντας παράλληλη εγγυοδοσία από το ΤΕΜΠΜΕ, μέσω νέας Δράσης του ΕΠΑΝ.

5ον
Προκηρύξαμε νέα Δράση του ΕΠΑΝ για την ενίσχυση των κλάδων της Κλωστοϋφαντουργίας, της Ένδυσης και της Υπόδησης. Ήδη, στις 20 Δεκεμβρίου 2006 εγκρίθηκε η χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα αυτό 366 επενδυτικών προτάσεων συνολικού προϋπολογισμού 42,9 εκατ. ευρώ και συνολικής δημόσιας δαπάνης 23,6 εκατ. ευρώ. Από αυτά τα επενδυτικά σχέδια 154 αφορούν την Περιφέρεια Αττικής και 212 την υπόλοιπη χώρα. Για την εισαγωγή νέων τεχνολογιών στις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα τις μεσαίες υλοποιούμε νέο πρόγραμμα με την ονομασία Ψηφιακό Μέλλον, μέσω του οποίου θα στηριχθούν περίπου 800 ανερχόμενες επιχειρήσεις. 

Ερώτηση: Για το 2007;

Απάντηση: Το 2007 (και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010) έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας. Προωθούνται νέες μεταρρυθμίσεις με σκοπό:

· Τη συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς της,

· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, με έμφαση στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

· Τη στήριξη της καινοτομίας, της τυποποίησης και της πιστοποίησης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών,

· Τη θεσμοθέτηση σύγχρονου πλαισίου για την προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας,

· Την ενίσχυση του ανταγωνισμού, την ομαλή λειτουργία των αγορών και την προστασία των καταναλωτών,

· Την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των ευκαιριών που δίνει η απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου,

· Τη δημιουργία διεθνών ενεργειακών διασυνδέσεων, τη διεύρυνση της διεθνούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας, την προώθηση της κατασκευής μεγάλων διεθνών αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου, που καθιστούν τη Χώρα διεθνή ενεργειακό δίαυλο. 

Ερώτηση: Σε ότι αφορά την ενεργειακή πολιτική;

Απάντηση: Στον τομέα της ενέργειας, δημιουργούνται οι κατάλληλες συνθήκες για την πλήρη  απελευθέρωση της αγοράς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου. Παράλληλα, απλοποιούνται οι αδειοδοτικές διαδικασίες για την κατασκευή και τη λειτουργία νέων συστημάτων αξιοποίησης ΑΠΕ και αυξάνονται τα κίνητρα για την περαιτέρω διείσδυσή τους στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας. Προωθείται η κατασκευή μεγάλων έργων υποδομής και διεθνών διασυνδέσεων στους τομείς του φυσικού αερίου, του πετρελαίου και του ηλεκτρισμού.

Ερώτηση: Σε ό,τι αφορά την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας; 
Απάντηση: Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συνεχή βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την ανάπτυξη των υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας, την απλοποίηση των αδειοδοτικών διαδικασιών, αλλά και την ενθάρρυνση επενδύσεων σε τομείς που αξιοποιούν νέες τεχνολογίες και υλοποιούν καινοτόμες δράσεις. Η παροχή οικονομικών κινήτρων συνεχίζεται μέσα από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς και ειδικότερα μέσα από την εφαρμογή του νέου προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα-ανταγωνιστικότητα», τη συνέχιση του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Γ’ ΚΠΣ για τα επόμενα δύο χρόνια, αλλά και τον αναπτυξιακό νόμο, που αναμορφώνεται και ενισχύει ακόμη περισσότερο τα κίνητρα στήριξης της περιφερειακής ανάπτυξης, των ΜμΕ, της καινοτομίας, της εξωστρέφειας. Παράλληλα, προωθείται περαιτέρω η έρευνα, η τεχνολογία και η καινοτομία, ενισχύονται οι ερευνητικοί φορείς της Χώρας και παρέχονται πρόσθετα κίνητρα για την αύξηση των σχετικών δαπανών. Επιπλέον, εφαρμόζονται μέτρα για την αναδιάρθρωση των κλάδων της μεταποίησης και του εμπορίου, ενώ αναβαθμίζονται και δημιουργούνται νέες αναπτυξιακές υποδομές. 
Ερώτηση: Σε θεσμικό επίπεδο; 

Απάντηση: Ενισχύεται ακόμη περισσότερο ο ρόλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και του Συνηγόρου του Καταναλωτή, καθώς επίσης και η λειτουργία των Εθνικών Συμβουλίων για την Ανταγωνιστικότητα και την Ανάπτυξη, για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεων, για την Ποιότητα, για τον Καταναλωτή, για την Έρευνα και την Τεχνολογία. Επιπλέον, σε ό,τι αφορά την ενίσχυση της διαφάνειας και τη μείωση της γραφειοκρατίας μετά την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, καταρτίζεται το Γενικό Εμπορικό Μητρώο για τις εμπορικές επιχειρήσεις, προωθείται ο νέος Κανονισμός Προμηθειών, βρίσκεται σε Δημόσια Διαβούλευση η αναθεώρηση του Πτωχευτικού Κώδικα, αναπροσαρμόζεται το Δίκαιο περί Ανώνυμων Εταιριών. 

Ερώτηση: Μια και αναφερθήκατε στο 2007, ως Έτος Εξοικονόμησης Ενέργειας, η κάλυψη των ενεργειακών αναγκών της χώρας μας είναι επαρκής;
Απάντηση: Από το Μάρτιο του 2004, η Ελλάδα εφαρμόζει μια ολοκληρωμένη και συγκροτημένη πολιτική στον τομέα της ενέργειας, προωθώντας μια σειρά από μεταρρυθμίσεις, παρεμβάσεις και έργα, που μεταβάλλουν το ενεργειακό ισοζύγιο. Ο τομέας της ενέργειας βρίσκεται τα τελευταία χρόνια στην αιχμή της αναπτυξιακής μας πολιτικής, Έχουν γίνει πολλά και είναι βέβαιο ότι στα επόμενα χρόνια και μέχρι το 2010 θα γίνουν περισσότερα. Αναφέρω ενδεικτικά:

· Δίνουμε έμφαση στην περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Ήδη, με το άρθρο 2 του νέου φορολογικού νομοσχεδίου θεσπίζονται φορολογικά κίνητρα για την αγορά ηλιακών συλλεκτών και την εγκατάσταση συστημάτων με χρήση φυσικού αερίου και ανανεώσιμων πηγών ενέργειας

· Εκσυγχρονίζουμε και ενισχύουμε το Σύστημα Παραγωγής, Μεταφοράς και Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας

· Προωθούμε πολιτικές εξοικονόμησης ενέργειας τόσος στο δημόσιο τομέα όσο και στις επιχειρήσεις και τα νοικοκυριά. Ήδη, ύστερα από σχετική συνεννόηση, ο υπουργός Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημόσιων Έργων Γιώργος Σουφλιάς υπέγραψε απόφαση με την οποία συγκροτείται επιτροπή για να διερευνήσει την υφιστάμενη νομοθεσία, να εξετάσει τα προβλήματα και να προτείνει τις απαραίτητες ρυθμίσεις για την ευρύτερη χρήση φωτοβολταϊκών συστημάτων στα σημεία που θα κριθούν κατάλληλα και υπό τις προϋποθέσεις που θα καθοριστούν.  

Ερώτηση: Πώς πηγαίνουν οι ρυθμοί απορρόφησης του Γ΄ ΚΠΣ 2000 – 2006;

Απάντηση:  Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) είναι βασικό εργαλείο του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της οικονομίας. Επιδοτεί επενδυτικά σχέδια σε ποσοστό έως και 55%. Ενισχύει την επιχειρηματικότητα στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και της τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Θυμίζω, ότι η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 ξεπέρασε το 50%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 340% σε 31 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. ευρώ, και έχουν επωφεληθεί περισσότερες από 115.000 επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενοι και εργαζόμενοι.
Ερώτηση: Σε ποια φάση βρίσκεται ο σχεδιασμός για την περίοδο 2007 – 2013;

Απάντηση: Ολοκληρώσαμε το σχεδιασμό του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης με τίτλο «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα», που θα καλύπτει την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013 και θα κινείται σε πέντε μεγάλους άξονες: 

· Την επιτάχυνση της μετάβασης στην οικονομία της γνώσης.

· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας για την παραγωγική ανασυγκρότηση της Χώρας. 

· Την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού.

· Τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την ενδυνάμωση του ανταγωνισμού, σε συνδυασμό με την προστασία του καταναλωτή.

· Την ολοκλήρωση του ενεργειακού συστήματος της Χώρας και την ενίσχυση της αειφορίας. 

Επιλέγουμε πολιτικές που βελτιώνουν το νέο πρότυπο ανάπτυξης, που θεμελιώσαμε. Πολιτικές και μέτρα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας. Πολιτικές για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την ενίσχυση της παραγωγικότητας. Πολιτικές που ωθούν δυναμικά μπροστά τις ΜμΕ. Στόχος μας είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Μια Ελλάδα με ισχυρή, ανταγωνιστική οικονομία. Αυτόν το στόχο, αυτή την προοπτική, αυτό το όραμα, υπηρετεί το υπουργείο Ανάπτυξης: Ανάπτυξη παντού, ευημερία για όλους. Έτσι, με επίκεντρο τον άνθρωπο και στόχο την αειφόρο ανάπτυξη, σχεδιάζουμε την Ελλάδα του 2015 και μετά.

Ερώτηση: Είπατε ότι εφαρμόζετε περισσότερα από 30 μέτρα για τις ΜΜΕ, μπορείτε να μας επισημάνετε κάποια από αυτά;
Απάντηση: Ασφαλώς:

· Τη μείωση των φορολογικών συντελεστών, για τις επιχειρήσεις.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που με την αναθεώρησή του, οι επιδοτήσεις  φτάνουν έως και το 60% της επένδυσης, για τις μικρές επιχειρήσεις. 

· Την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

· Το νόμο για το «Εμπόριο του αύριο».
· Πλήρη ενεργοποίηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ). 
· Την επιδότηση του επιτοκίου για τα δάνειά τους με 4 εκατοστιαίες μονάδες. 
· Το νόμο για τον εκσυγχρονισμό του θεσμού των Επιμελητηρίων και τη δημιουργία Γενικού Εμπορικού Μητρώου.

· Την προκήρυξη νέων Δράσεων για την επιδότηση των κλάδων του εμπορίου, της παροχής υπηρεσιών, της υπεργολαβίας, της Κλωστοϋφαντουργίας, της Ένδυσης και της Υπόδησης. Τη λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση του βασικού προβλήματος των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που είναι το χρηματοδοτικό, με την αύξηση του ποσοστού ενισχύσεων στο (55-60%), την υλοποίηση νέων προγραμμάτων, την χορήγηση προκαταβολών κ.λ.π.   
· Την αναθεώρηση και προσαρμογή του μέτρου στέρησης βιβλιαρίου επιταγών, το οποίο θεσπίστηκε πριν από 15 χρόνια και που αποτελούσε ανασταλτικό παράγοντα για τη βελτίωση των συνθηκών και προϋποθέσεων υγιούς χρηματοδότησης των πολύ μικρών και μικρομεσαίων επιχειρήσεων καθώς και της βιομηχανίας που αποτελεί κύριο μέλημα του υπουργείου Ανάπτυξης. Για το λόγο αυτό είχα στείλει επιστολή στον πρόεδρο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών κ. Τάκη Αράπογλου. Η  Ελληνική Ένωση Τραπεζών στη συνέχεια διαμόρφωσε και υπέβαλε στην Τράπεζα της Ελλάδος συγκεκριμένη πρόταση, η οποία εισήχθη στην Επιτροπή Τραπεζικών Εργασιών της. Η Επιτροπή έκανε δεκτή στο μεγαλύτερο μέρος την πρόταση της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών. Ήδη, στις 19 Δεκεμβρίου 2006 ύστερα από τη συνάντηση με το προεδρείο της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών και την υποβολή συγκεκριμένης πρότασης στην Τράπεζα της Ελλάδος ανακοινώθηκε ότι θα δημοσιευθεί σχετική απόφαση με την οποία αναθεωρείται και αναπροσαρμόζεται το μέτρο της στέρησης βιβλιαρίου επιταγών για όσες μικρομεσαίες επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν πρόβλημα ρευστότητας.

Ερώτηση: Στη συζήτηση  του προϋπολογισμού του 2007 ακούστηκαν πάλι σενάρια για πρόωρες εκλογές. Πώς σχολιάζετε τα σενάρια αυτά;

Απάντηση: Έδωσε ξεκάθαρη απάντηση ο πρωθυπουργός. Και ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ οφείλει να είναι πιο προσεκτικός όταν επιχειρεί παιχνίδια με τους θεσμούς. Έχουμε πολλά να κάνουμε στο επόμενο διάστημα. Ο προγραμματισμός για το έργο που έχουμε να κάνουμε, που προωθούμε, έχει ορίζοντα το τέλος της τετραετίας. 

Ερώτηση: Η αντιπολίτευση όμως ερμηνεύει μερικές περιπτώσεις, μερικές δραστηριότητες της κυβέρνησης ως «προεκλογικές». Εσείς πώς ερμηνεύετε τις «ερμηνείες» αυτές;

Απάντηση: Έχω πει κι άλλη φορά ότι όταν η αντιπολίτευση διαπιστώνει ότι δεν μπορεί παρά να επιδοκιμάσει και να χαρακτηρίσει κάτι ως θετικό, «στρίβει» και λέει ότι είναι ... «προεκλογικό»!
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