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Συνέντευξη υπουργού Ανάπτυξης

 ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην ετήσια ειδική έκδοση της εφημερίδας «Κέρδος»

για τη Βόρεια Ελλάδα με τίτλο: 

«Μακεδονία Θράκη: Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα»
Αθήνα, 27 Απριλίου 2006

Ερ.: Ποια ενεργειακά έργα βρίσκονται σε εξέλιξη και επιβεβαιώνουν ότι η Θράκη  θα αναδειχθεί σε έναν νέο  ενεργειακό κόμβο  της χώρας;

Απ.: Τους τελευταίους 26 μήνες στον τομέα της ενέργειας η Κυβέρνηση εφαρμόζει μία επιθετική και εξωστρεφή ενεργειακή πολιτική. Ένας από τους βασικούς στόχους μας είναι να καταστεί η Χώρα ενεργειακός δίαυλος στους τομείς του πετρελαίου, του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού, μέσω των Διεθνών Διασυνδέσεων. Για το σκοπό αυτό προωθούμε σειρά έργων και δράσεων. Υπενθυμίζω:

· Την πολιτική συμφωνία για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη για την κατασκευή του οποίου συνεργαζόμαστε στενά με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας. Η υλοποίηση του έργου αυτού θα συμβάλει, όχι μόνο στην ενίσχυση της θέσης της Χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη, αλλά και στην περαιτέρω οικονομική ανάπτυξη της ευαίσθητης περιοχής της Θράκης. 

· Τον Ελληνοϊταλικό αγωγό φυσικού αερίου που θα ξεκινά από τη Δυτική Θεσπρωτία και θα καταλήγει στο Ότραντο της Ιταλίας. Αυτός ο αγωγός θα αποτελείται από δύο τμήματα: Από ένα χερσαίο αγωγό, μέχρι τον Σταυρολιμένα Θεσπρωτίας που θα δώσει τη δυνατότητα για σύνδεση με φυσικό αέριο, πολλών περιοχών της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας και της Ηπείρου, και από έναν υποθαλάσσιο αγωγό, μήκους 212 χιλιομέτρων που θα φθάσει σε βάθος 1.450 μέτρων και θα οδηγήσει στη σύνδεση του Ελληνικού με το Ιταλικό σύστημα μεταφοράς φυσικού αερίου.

· Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι η υπογραφή της Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα τον περασμένο Οκτώβριο στην Αθήνα, θα οδηγήσει στη δημιουργία ενός σταθερού επενδυτικού κλίματος στην ευρύτερη περιοχή. Έχουμε όλες τις δυνατότητες πλέον να μετατρέψουμε τη χώρα μας σε μεγάλο ενεργειακό κέντρο στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Μόλις πριν από μερικές ημέρες, μαζί με τον  υφυπουργό Ανάπτυξης Αναστάσιο Νεράντζη, τον υφυπουργό Εξωτερικών Ευριπίδη Στυλιανίδη, και το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου εγκαινιάσαμε την έναρξη της κατασκευής του αγωγού Φυσικού Αερίου Κομοτηνής – Αλεξανδρούπολης, ο οποίος διασυνδέει την Αλεξανδρούπολη με το εθνικό σύστημα αγωγών Φυσικού Αερίου. Το έργο αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό, αφού αποτελεί ουσιαστική επέκταση του αγωγού Αλεξανδρούπολη-Κήποι την έναρξη κατασκευής του οποίου εγκαινίασαν τον Ιούλιο του 2005 οι πρωθυπουργοί της Ελλάδας και της Τουρκίας Κώστας Καραμανλής και Ταγίπ Ερντογάν. 

Ερ.: Σε ποιά  φάση βρίσκονται τα έργα αυτά, τι προϋπολογισμού είναι και ποιό είναι το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσής τους και ποιά η συμβολή τους στην ανάπτυξη της Θράκης;

Η κατασκευή του αγωγού Φυσικού Αερίου Κομοτηνής – Αλεξανδρούπολης, αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος του χρόνου. Το συνολικό έργο από την Κομοτηνή έως τους Κήπους, συγχρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» και με συμμετοχή δημόσιας δαπάνης σε ποσοστό 58% και προϋπολογισμό-εκτίμηση που θα φθάσει τα 81,5 εκατ. ευρώ. Η συμβολή των έργων στην ανάπτυξη της Θράκης είναι ιδιαίτερα σημαντική: επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, δημιουργία χιλιάδων νέων θέσεων εργασίας, κίνηση στην αγορά, περισσότερη ανάπτυξη. 

Ερ.: Πότε προβλέπεται να δημιουργηθούν νέες ΕΠΑ για την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη και την Κεντρική Μακεδονία και τι σηματοδοτούν για την περιοχή;
Ήδη, μέσω διεθνούς διαγωνισμού, προωθούμε την ίδρυση τριών νέων Εταιριών Παροχής Αερίου στις περιοχές της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Στερεάς και Εύβοιας. Στόχος είναι η περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου με δίκτυα μέσης και χαμηλής πίεσης, σε όσο το δυνατό περισσότερες περιοχές της Χώρας. Βρισκόμαστε ήδη σε στενή συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για όλες τις αναγκαίες διαδικασίες που απαιτούνται για την ευόδωση του διαγωνισμού.

Ερ.: Η επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου πιστεύετε ότι θα αποτελέσει το έναυσμα για νέες επενδύσεις στο βορειοελλαδικό τόξο και σε τι ύψος εκτιμάτε να ανέλθουν αυτές;

Μέχρι το 2010 η ΔΕΠΑ θα σκάβει όλο το βόρειο άξονα της χώρας, από τη Θράκη έως την Ήπειρο, προωθώντας τα δίκτυα φυσικού αερίου, υλοποιώντας επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ. Τα οφέλη από τη σταθερή προώθηση τόσο μεγάλων ενεργειακών έργων στους τομείς του ηλεκτρισμού, του πετρελαίου και του αερίου, είναι προφανή για τη Χώρα και τις μεγάλες εγχώριες δημόσιου χαρακτήρα ενεργειακές επιχειρήσεις, τη ΔΕΗ, τα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, τη ΔΕΠΑ, αλλά και εγχώριες ιδιωτικές ενεργειακές επιχειρήσεις με όραμα, στρατηγική και σχέδιο. Παράλληλα θα ενισχυθεί ο κατασκευαστικός τομέας και οι αστική οικονομία σε κάθε πόλη όπου θα διέρχονται οι αγωγοί.

Ερ.: Στη Θράκη και τη Μακεδονία πιστεύετε ότι θα αποτελέσουν πόλο υλοποίησης επενδύσεων για τη δημιουργία Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας; Τι ενδιαφέρον εκδηλώνεται και τι ύψους επενδύσεις προβλέπεται να υλοποιηθούν μέχρι το 2010;

Προωθείται για ψήφιση στη Βουλή νομοσχέδιο με το οποίο απλοποιείται η αδειοδοτική διαδικασία για επενδύσεις σε ΑΠΕ και παρέχονται αυξημένα κίνητρα σε έναν τομέα που η Χώρα μας είναι ευνοημένη από τη φύση. Βεβαίως δεν αρκεί μόνο η απλοποίηση του αδειοδοτικού συστήματος. Γι’ αυτό προωθούμε σημαντικές παρεμβάσεις και στο σύστημα της μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας.
Το οικονομικό και ενεργειακό τοπίο της περιοχής, ειδικότερα μετά την υπογραφή της Συνθήκης για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, συγκεντρώνει όλο και περισσότερο το ενδιαφέρον τρίτων μερών. Η λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας θα οδηγήσει στην απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, αλλά και στην πλήρη εναρμόνιση προς τις σχετικές κοινοτικές οδηγίες, γεγονός που επιφυλάσσει όφελος και για τους οικιακούς και για τους εμπορικούς και για τους βιομηχανικούς καταναλωτές.

Ολόκληρη η περιοχή μας μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος και αναμένονται στην περιοχή μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, τα Βαλκάνια, στον τομέα της ενέργειας επενδύσεις τα επόμενα χρόνια που θα ξεπεράσουν τα 21 δις ευρώ.
Ερ.: Ποιά στοιχεία συνιστούν αισιοδοξία για την τόνωση της επιχειρηματικότητας στη Βόρεια Ελλάδα, δεδομένου ότι σε ορισμένες περιοχές έκλεισαν κάποιες μονάδες, αυξάνοντας την ανεργία; 

Βασικός στόχος της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής είναι η στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, ιδίως μάλιστα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Για το σκοπό αυτό εφαρμόστηκαν, στα δύο χρόνια της Νέας Διακυβέρνησης, περισσότερα από τριάντα (30) μέτρα, ανάμεσα στα οποία:

· Η σύσταση Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και η κατάρτιση ενός Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις με βασικές αρχές: τη συστηματική διαβούλευση με τους φορείς που τις εκπροσωπούν, την εξασφάλιση συνέργειας και συντονισμού μεταξύ των διαφόρων πολιτικών που έχουν επίπτωση στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και την αξιολόγηση των επιπτώσεων της νομοθεσίας στην ενίσχυση της.

· Η πρόσθετη ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (έως και δεκαπέντε (15) ποσοστιαίες μονάδες) μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου.

· Η ένταξη, για πρώτη φορά, στο ΕΠΑΝ των εμπορικών δραστηριοτήτων και των υφιστάμενων επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών, συνολικού προϋπολογισμού 400 εκατ. ευρώ με στόχο την ενίσχυση περισσότερων από 4500 μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Παράλληλα, προκηρύχθηκε για πρώτη φορά δράση για την ενίσχυση των επιχειρήσεων του τομέα της Βιομηχανικής Υπεργολαβίας.

· Η απλοποίηση του πλαισίου αδειοδότησης των βιομηχανικών επιχειρήσεων που σημαίνει κέρδος χρόνου και χρήματος. 
· Η δραστηριοποίηση των Επιμελητηρίων της Χώρας, για ενημέρωση και στήριξη των επιχειρήσεων - μελών τους και η εν εξελίξει ανασυγκρότηση του ΕΟΜΜΕΧ για τον ίδιο σκοπό είναι πρόσθετα βήματα του νέου επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

· Η απλούστευση των διαδικασιών για την ένταξη των ΜμΕ στα προγράμματα του ΕΠΑΝ όπως :

α) 
Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά

β) 
Ενίσχυση Ολοκληρωμένων Επιχειρηματικών Σχεδίων μικρών & πολύ μικρών μεταποιητικών επιχειρήσεων

γ) 
Προώθηση της Δικτύωσης των ΜμΕ

δ) 
Προγράμματα Ενίσχυσης Επιχειρηματικότητας

· Η διευκόλυνση της πρόσβασής τους σε κεφάλαια, με την πλήρη ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ και η μείωση των επιτοκίων κατά 1% για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που ανακοίνωσαν οι τράπεζες Εμπορική και Εθνική για σχετικά δάνεια με εγγύηση ΤΕΜΠΜΕ.

· Η διαμόρφωση ειδικών προγραμμάτων του ΕΠΑΝ για τη στήριξή τους.

· Η αναβάθμιση των ΚΕΤΑ, των ΒΕΠΕ.

· Η κατάρτιση (σε συνεργασία με το υπουργείο Απασχόλησης) προγράμματος επιδότησης της μερικής απασχόλησης στις πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου.

· Το υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών σε συνεργασία με τα υπουργεία Ανάπτυξης και Τουριστικής Ανάπτυξης, προχώρησε πρόσφατα στην έγκριση της Γ΄ Προκήρυξης των Δράσεων προς τις ΜμΕ των τομέων της μεταποίηση και του τουρισμού, στο πλαίσιο των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ). Μέσω των συγκεκριμένων Δράσεων των ΠΕΠ πρόκειται να υλοποιηθούν επενδυτικά σχέδια 400 εκατ. ευρώ.

· Εξέταση    εφαρμογής     ειδικού      προγράμματος      για      την     στήριξη  των κλωστοϋφαντουργικών επιχειρήσεων, το μεγαλύτερο μέρος των οποίων  ανήκουν στις ΜΜΕ.

· Σχεδιασμός μέτρων για την εποπτεία της αγοράς και τη διαμόρφωση υγιούς πλαισίου ανταγωνισμού των επιχειρήσεων και ιδιαίτερα των ΜΜΕ, που κυρίως   πλήττονται από το παραεμπόριο και τον αθέμιτο ανταγωνισμό.

· Σχεδιασμός μέτρων για τη διευκόλυνση μεταβίβασης των ΜΜΕ.

· Αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.

Επίσης, προτείναμε την εξέταση δημιουργίας 4 - 5 νέων Ελευθέρων Ζωνών, που θα αναδείξουν την Ελλάδα ως πύλη εισόδου για τα Βαλκάνια, τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, τις χώρες του Εύξεινου Πόντου και της Μεσογείου και θα τονώσουν δραστικά την εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων σε όλους τους τομείς. Ιδίως μάλιστα στη μεταποίηση, το εμπόριο, την παροχή υπηρεσιών. Οι περιοχές αυτές πρόκειται να εξοπλιστούν με οικονομικά και επενδυτικά κίνητρα, αλλά και κατάλληλες υποδομές, για να αποτελέσουν χώρο επιχειρηματικής εγκατάστασης και ανάπτυξης διεθνών δραστηριοτήτων. Σήμερα λειτουργούν στην Ελλάδα  Ελεύθερες Ζώνες στα Λιμάνια του Πειραιά, της Θεσσαλονίκης και του Ηρακλείου, ενώ θα αρχίσουν να λειτουργούν μόλις ολοκληρωθούν τα απαραίτητα έργα υποδομών η ΝΑΒΙΠΕ Αστακού και το ΒΙΟΠΑ Ορμενίου.
Τα πρώτα αποτελέσματα είναι ήδη εμφανή

1) Έως ως το τέλος Μαρτίου 2006 είχαν υποβληθεί στο υπουργείο Ανάπτυξης, το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και στις Περιφέρειες 369 αιτήματα για ένταξη στις διατάξεις του αναπτυξιακού νόμου, από τα οποία εγκρίθηκαν 186 με ύψος επένδυσης 264,2 εκατ. ευρώ. 

2) Μέσω του ΕΠΑΝ, υλοποιούνται 7.029 έργα συνολικού προϋπολογισμού 1.770 εκατομμυρίων ευρώ. Έργα που αφορούν, ανάμεσα στ’ άλλα, την ενίσχυση επενδύσεων στους τομείς του τουρισμού, του εμπορίου, της μεταποίησης, αλλά και στην κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού. 

Υπενθυμίζω ακόμη ότι προχωρήσαμε στη δημιουργία και την αναβάθμιση ΒΕΠΕ μέσω του ΕΠΑΝ και των ΠΕΠ. Συγκεκριμένα :
Μέσω ΕΠΑΝ

· Στη Δράση που αφορά περιβαλλοντικά έργα σε ΒΙΠΕ Εθνικής Εμβέλειας της ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ ΑΕ, στην περιοχή της Βόρειας Ελλάδας έχουν ενταχθεί 4 ΒΙΠΕ της ΒΙΠΕ ΑΕ ΕΤΒΑ για έργα αναβάθμισης και προστασίας του περιβάλλοντος στη Κομοτηνή, την Καβάλα, τις Σέρρες και την Αλεξανδρούπολη συνολικού προϋπολογισμού 5 εκατ. ευρώ και δημοσίας δαπάνης 2,5 εκατ. ευρώ.

· Στη Δράση που αφορά τη δημιουργία Πυροσβεστικών Σταθμών  εντός ΒΙΠΕ Εθνικής Εμβέλειας, έχουν ενταχθεί για την περιοχή της Βόρειας Ελλάδας, 3 ΒΙΠΕ (Κομοτηνής, Ξάνθης και Κιλκίς). 

· Στα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας και Δυτικής Μακεδονίας, έχουν ενταχθεί 12 ΒΕΠΕ για έργα αναβάθμισης (ηλεκτροφωτισμού, δίκτυα, κλπ.) συνολικού προϋπολογισμού 7 εκατ. ευρώ και δημοσίας δαπάνης περίπου 3 εκατ. ευρώ, με σημαντικότερες από πλευράς δαπάνης τις ΒΙΠΕ της Θεσσαλονίκης, του Κιλκίς και της Κομοτηνής. 

Επίσης, στα παραπάνω Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα, έχουν ενταχθεί 11 υποέργα για τη δημιουργία νέων ΒΕΠΕ συνολικού προϋπολογισμού 61 εκατ. ευρώ και δημοσίας δαπάνης περίπου 24 εκατ. ευρώ, με σημαντικότερα από πλευράς δαπάνης το ΒΙΟΠΑ της Κάτω Γέφυρας Θεσσαλονίκης, του Ορμενίου, του Λιτόχωρου και της Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης.

Όλα αυτά πρόκειται να συμβάλουν σημαντικά στην ανάπτυξη της οικονομίας της Βόρειας Ελλάδος. Κρίσιμος παράγοντας στην καθιέρωση αυτή είναι βέβαια είναι οι ίδιες επιχειρήσεις. Και η Βόρεια Ελλάδα μπορεί να αναπτύξει δυναμικές και υγιείς επιχειρήσεις, σε όλους τους τομείς της Οικονομίας. Επιχειρήσεις οι οποίες να είναι ανταγωνιστικές στις περιφερειακές, τις ευρωπαϊκές και τις διεθνείς αγορές. Θέλουμε, η επιχειρηματικότητα να αποτελεί θετική επιλογή και όχι λύση ανάγκης. Ενθαρρύνουμε έμπρακτα και στηρίζουμε με σειρά μέτρων τη δημιουργία βιώσιμων και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων.
Για όλους αυτούς τους λόγους…

· Δίνουμε έμφαση, τόσο στις διαρθρωτικές αλλαγές της Οικονομίας, όσο και στη βελτίωση των υποδομών στις μεταφορές και στην ενέργεια. 

· Διασφαλίζουμε υγιές επιχειρηματικό περιβάλλον.

· Εφαρμόζουμε πολιτικές ενθάρρυνσης της επιχειρηματικότητας. 

Με τη νέα οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική διασφαλίζουμε μια καλύτερη προοπτική και δίνουμε πρώτη προτεραιότητα στην ανάπτυξη της Περιφέρειας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού. 

Σημειώνεται ότι το 2004 δημιουργήθηκαν 24.096 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν και το 2005 δημιουργήθηκαν 28.401 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν. Και αυτό στην πράξη σημαίνει ότι υπάρχει επιχειρηματική αισιοδοξία, προωθούνται νέες επενδύσεις και δημιουργούνται νέες θέσεις εργασίας.

Ερ.: Η καινοτομία αποτελεί κομβικό σημείο της αναπτυξιακής πολιτικής της κυβέρνησης. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η δημιουργία της ζώνης καινοτομίας στην Ανατολική Θεσσαλονίκη;

Πρώτον, έχει υποβληθεί πρόταση για δημιουργία πόλου καινοτομίας στη Θεσσαλονίκη. Η πρόταση αυτή έχει στόχο την ενίσχυση της τεχνολογικής δεξιότητας και αριστείας, την τόνωση της περιφερειακής ανταγωνιστικότητας, την ενδυνάμωση των ερευνητικών, τεχνολογικών και καινοτομικών δραστηριοτήτων της Περιφέρειας. Πρόταση η οποία ελπίζω να εγκριθεί στην προσεχή αξιολόγηση ίδρυσης πόλων καινοτομίας. 

Δεύτερον, δημιουργείται «Ζώνη Καινοτομίας Ανατολικής Θεσσαλονίκης», στόχος είναι η ανάπτυξη μιας ζώνης καινοτομίας σε μια περιοχή, όπου παρατηρείται συγκέντρωση πλήθους φορέων που δραστηριοποιούνται στην έρευνα, την τεχνολογία και την παραγωγή καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών (επιχειρήσεις, ερευνητικοί φορείς, θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων έντασης γνώσης, ακαδημαϊκοί φορείς και φορείς επιμόρφωσης). Τελικός δικαιούχος ορίστηκε κατά την πρώτη αναθεώρηση του ΕΠΑΝ το Υπουργείο Μακεδονίας-Θράκης και σύντομα προωθείται και το σχετικό νομοσχέδιο.
Ερ.: Ποιο είναι το όραμα σας για την περιφερειακή ανάπτυξη; Και πόσο απέχουμε σήμερα από αυτό;

Η Βόρεια Ελλάδα αποτελεί το βασικό συνδετικό κρίκο της Οικονομίας μας με τα Βαλκάνια και τη Ν.Α. Ευρώπη (και της Τουρκίας συμπεριλαμβανομένης). Η ελληνική οικονομία αντλεί το δυναμισμό για την ανάπτυξής της από… 

· τη συμμετοχή μας στην Ε.Ε. και την ΟΝΕ,

· τη γεωπολιτική θέση μας,

· τον φυσικό και πολιτισμικό πλούτο μας,

· την περιφερειακή ολοκλήρωση της Ν.Α. Ευρώπης, 

· τη σταδιακή ενσωμάτωση των βαλκανικών οικονομιών στη μεγάλη ενιαία ευρωπαϊκή αγορά, 

· το συμπληρωματικό ρόλο της στο νέο καταμερισμό εργασίας που γίνεται στην ευρύτερη αυτή ευρωπαϊκή περιφέρεια. 

· η σταθερότητα του οικονομικο-πολιτικού περιβάλλοντος 

Η Ελλάδα, έχει έντονο ενδιαφέρον για τη διεύρυνση της Ε.Ε. προς τα νοτιοανατολικά. Έχει έντονο ενδιαφέρον για τη δημιουργία μιας ευρύτερης εταιρικής σχέσης και την προώθηση κοινών στόχων, στη Ν.Α. Ευρώπη και το Μεσογειακό χώρο. Η Βόρεια Ελλάδα αποτελεί την αιχμή του εξαγωγικού, του βιομηχανικού και του αναπτυξιακού δόρατος της Χώρας στην αγορά της Ν.Α. Ευρώπης. 

· Η αξιοποίηση του ΚΠΣ για τη στήριξη της Β. Ελλάδος, 

· το ειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό, 

· η γεωγραφική σημασία της Β. Ελλάδος, 

· η ειδίκευση στις υπηρεσίες και φυσικά 

· η επιχειρηματική διείσδυση στα Βαλκάνια, 

αποτελούν μία καλή αφετηρία για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων που θα ήθελαν να έχουν το «στρατηγείο» τους στην περιοχή.

Η Ελλάδα…

· με τη δημιουργία, έως το 2010, μιας Ευρωμεσογειακής ζώνης ελευθέρου εμπορίου, 

· με την ένταξη των βαλκανικών χωρών στην Ε.Ε., 

· με την ενεργειακή και μεταφορική σύνδεση της Ευρώπης και των χωρών της ευρύτερης περιοχής μας, 

· με προπύργιο εξωστρέφειας τη Βόρεια Ελλάδα, μπορεί να διαδραματίσει καθοριστικό ρόλο ως Κέντρο ανάπτυξης, ως δίαυλος παροχής ενέργειας, ως κόμβος μεταφορών, ως πόλος χρηματοπιστωτικών και διοικητικών υπηρεσιών

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην εξωστρέφεια της Οικονομίας μας. Τον Ιανουάριο η συνολική αξία των εξαγωγών αυξήθηκε 31,5% και το Φεβρουάριο 13,2% σε σχέση με τους αντίστοιχους μήνες του 2005. Με την ανάπτυξη, μάλιστα, των εγχώριων υποδομών της (π.χ. οδικά δίκτυα και ειδικότερα Εγνατία οδός, λιμάνια, αεροδρόμια, αγωγοί φυσικού αερίου κλπ.) με την εξάπλωση των επιχειρηματικών δικτύων της στα Βαλκάνια και με τη διεύρυνση της διαβαλκανικής και παρευξείνιας συνεργασίας, η Ελλάδα διεκδικεί πρωταγωνιστικό οικονομικό ρόλο στην ευρύτερη περιοχή. Η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει σε όλους τη δυνατότητα ανάληψης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας και υψηλής προστιθέμενης αξίας σε τομείς όπως:

· οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας,

· οι ενεργειακές υποδομές,

· το εμπόριο,

· οι μεταφορές,

· οι επικοινωνίες και η πληροφορική,

· η ναυτιλία

· η τουριστική βιομηχανία

· επιλεγμένες μεταποιητικές δραστηριότητες.

Η Βόρειος Ελλάδα αποκτά μια νέα δυναμική.

· Στις αρχές Οκτωβρίου του 2006 θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη το 14ο Συνέδριο των Ευρωεπιμελητηρίων, στο οποίο πρόκειται να συμμετάσχουν 44 εθνικοί Οργανισμοί Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων, που εκπροσωπούν 2.000 ευρωπαϊκά Επιμελητήρια και 18 εκατ. επιχειρήσεις-μέλη. Το Συνέδριο διοργανώνεται από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος και το Εμπορικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, με τη στήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης.

· Στις 5-8 Ιουνίου του 2006 θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη, με πρωτοβουλία του ΕΛΟΤ και στήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης, η ετήσια μικτή Σύνοδος των Ευρωπαϊκών Επιτροπών Τυποποίησης (CEN) και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ηλεκτροτεχνικής Τυποποίησης (CENELEC) με συμμετοχή των Εθνικών Οργανισμών Τυποποίησης των 25 κρατών-μελών και εκατοντάδων ειδικών σε θέματα τυποποίησης.

· Επίσης, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Δικαιοσύνης και στήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης, διοργανώνεται από τον Ο.Β.Ι. στις 14-16 Σεπτεμβρίου του 2006, στη Θεσ/νίκη το 13ο Συμπόσιο Ευρωπαίων Δικαστών, για θέματα Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας.

· Προσθέτω, επίσης, ότι η Ελλάδα και ειδικότερα η Θεσσαλονίκη θα φιλοξενήσει, στις 17-22 Ιουνίου του 2006, το 22ο Παγκόσμιο Συνέδριο Ένδυσης, την κορυφαία διοργάνωση της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ένδυσης, που θα προσελκύσει σημαντικό αριθμό προσωπικοτήτων του κλάδου.

Η Ελλάδα αλλάζει. Αναπτύσσουμε διεθνείς πρωτοβουλίες με ιδιαίτερη επιτυχία, τολμούμε τις μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η νέα Εποχή της Παγκοσμιότητας, των γρήγορων τεχνολογικών αλλαγών, της ψηφιακής επανάστασης. Η Ελλάδα προχωρά με αποφασιστικότητα και συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας. 

Με σκληρή δουλειά, με συστηματική προσπάθεια με σειρά γενναίων αποφάσεων και μέτρων που πήραμε, ένα νέο θετικό αποτελεσματικό και δημιουργικό επενδυτικό, επιχειρηματικό και οικονομικό περιβάλλον δημιουργείται στη Χώρα μας, ικανό να την οδηγήσει σε νέες κατακτήσεις προόδου, ευημερίας και ανάπτυξης για όλους τους Έλληνες πολίτες. Σ’ αυτή τη νέα οικονομική πραγματικότητα η Βόρεια Ελλάδα έχει μια ξεχωριστή θέση δυνατοτήτων τις οποίες οι φορείς της οφείλουν και πρέπει να αξιοποιήσουν. Η Βόρεια Ελλάδα αναμφίβολα γίνεται πρωτοπόρος σ’ αυτή τη νέα πανεθνική δημιουργία και προσπάθεια.
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