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Συνέντευξη του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην Αγγλική οικονομική εφημερίδα THE BUSINESS
στο δημοσιογράφο Justin Mercer
Αθήνα, 6 Ιουνίου 2006

Ερώτηση: Σε αντίθεση με άλλους υπουργούς, διατηρήσατε το ίδιο χαρτοφυλάκιο από το Μάρτιο του 2004. Ποιά θα λέγατε ότι είναι τα σημαντικότερα επιτεύγματά σας αυτά τα δύο τελευταία χρόνια;

Απάντηση: Το υπουργείο Ανάπτυξης έχει ένα ευρύτατο πεδίο αρμοδιοτήτων και ευθυνών. Από το Μάρτιο 2004, έως σήμερα έγιναν πολλά και προγραμματίζονται ακόμα περισσότερα. Να σας πω μερικές από τις παρεμβάσεις, από τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που έχουμε προωθήσει ως τώρα…

Ερώτηση: Ας τα πάρουμε με τη σειρά. Έχετε κηρύξει όλα τα χρόνια από το 2005 έως το 2010 Έτη Ανταγωνιστικότητας…

Απάντηση: Βάλαμε στόχο μας την ενίσχυση της παραγωγικότητας, της ποιότητας, της ανταγωνιστικότητας, της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας. Θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο που ευνοεί την επιχειρηματικότητα, την ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού μας, την αξιοποίηση των παραδοσιακών πλεονεκτημάτων της Xώρας, τη διασφάλιση ανάπτυξης παντού και ευημερία για όλους τους πολίτες. 

Ερώτηση: Να μας πείτε μερικές από τις μεταρρυθμίσεις που προωθήσατε για όλα αυτά;   

Απάντηση:   

1ον:
Το υπουργείο Ανάπτυξης συμμετείχε στην κατάρτιση του νέου Αναπτυξιακού Νόμου και συμμετέχει στην εφαρμογή του.

2ον:
Διευρύναμε τα όρια και τα ποσοστά χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» και επισπεύσαμε τους ρυθμούς απορρόφησης κοινοτικών πόρων.

3ον:
Δημιουργήσαμε νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

4ον:
Καθιερώνουμε όρους διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών.

5ον:
Ενισχύσαμε τις πρωτοβουλίες, που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας.

6ον:
Αναβαθμίσαμε το σύστημα υποστήριξης των επιχειρήσεων.

7ον:
Δημιουργήσαμε νέο πλαίσιο για το «Εμπόριο του Αύριο» που, ανάμεσα στα άλλα, ρυθμίζει το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων.

8ον:
Θεσμοθετήσαμε το Γενικό Εμπορικό Μητρώο και εκσυγχρονίσαμε την Επιμελητηριακή Νομοθεσία.

9ον:
Σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε ολοκληρωμένη παρέμβαση για την ανασυγκρότηση των υπαρχουσών και τη δημιουργία νέων Βιομηχανικών Περιοχών.

10ον:
Αναβαθμίσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΣΕΤ).

11ον:
Θεσμοθετήσαμε και αναβαθμίσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης. 

Όπως βλέπετε, στο διάστημα αυτό δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη της επιχειρηματικότητας. Προωθήσαμε, μάλιστα, περισσότερα από 30 μέτρα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.
Ερώτηση: Για παράδειγμα…; 

Απάντηση: Συνεχίζω λοιπόν:

1ον:
Δημιουργήσαμε Εθνικό Συμβούλιο Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων.

2ον:
Εντάξαμε, για πρώτη φορά, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) εμπορικές δραστηριότητες και τις υφιστάμενες επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών.

3ον:
Διευκολύναμε την πρόσβασή τους σε κεφάλαια, με την πλήρη ενεργοποίηση του Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ).

4ον:
Αυξήσαμε τη χρηματοδότησή τους από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους. 

Ερώτηση: Να μπούμε, πολύ σύντομα, στις δράσεις σας για την προστασία του καταναλωτή-πολίτη. 

Απάντηση: Επιγραμματικά, λοιπόν…
1ον:
Ενεργοποιήσαμε τη Γραμματεία Καταναλωτή.

2ον:
Θεσπίσαμε το Συνήγορο του Καταναλωτή.

3ον:
Αναβαθμίσαμε το Εθνικό Συμβούλιο του Καταναλωτή. 

4ον:
Στηρίζουμε τις Ενώσεις Καταναλωτών.

5ον:
Αναβαθμίσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Ποιότητας για την ανάπτυξη.

6ον:
Εντείναμε τους ελέγχους στην αγορά για την περιστολή του παραεμπορίου, της νοθείας των τροφίμων και των καυσίμων, της αισχροκέρδειας και της απάτης. 

Ερώτηση: Και σε ό,τι αφορά τον τομέα της ενέργειας;

Απάντηση: Ενδεικτικά, και πάλι, και πολύ συνοπτικά: 

1ον:
Προχωρήσαμε σε πολιτική συμφωνία με τη Ρωσία και τη Βουλγαρία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη.

2ον:
Εγκαινιάσαμε την έναρξη κατασκευής του ελληνο-τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου.

3ον:
Συμφωνήσαμε με την Ιταλία στην κατασκευή του ελληνο-ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

4ον:
Αναπτύξαμε πρωταγωνιστικό ρόλο στην υπογραφή της ιδρυτικής Συνθήκης για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας με τη συμμετοχή της Ε.Ε. και των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης.

5ον:
Ψηφίσαμε το νόμο για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και το νόμο για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου.

6ον:
Ψηφίσαμε το νόμο για την ένταξη των βιοκαυσίμων στο ενεργειακό μας ισοζύγιο.

7ον:
Ενισχύσαμε το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.

8ον:
Διαμορφώσαμε νέο Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας.

9ον:
Καταρτίσαμε νέο θεσμικό πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

10ον:
Επεκτείνουμε το δίκτυο φυσικού αερίου σε 13 νομούς.

Ερώτηση: Να επανέλθω στο αρχικό ερώτημα: Είχαν αποτέλεσμα όλα αυτά; 

Απάντηση: Ξέρετε ότι ένα δέντρο δεν καρποφορεί την ώρα που το φυτεύεις. Χρειάζεται κάποιο χρονικό διάστημα για να αποδώσει. Παρόλα αυτά είχαμε, ήδη, πολύ απτά αποτελέσματα. Η Οικονομία μας αναπτύσσεται με ρυθμούς υπερδιπλάσιους του μέσου όρου της «Ζώνης του Ευρώ». Το πρώτο τρίμηνο του 2006 είχαμε ρυθμούς ανάπτυξης 4,1%. Οι επενδύσεις στο πρώτο τρίμηνο του νέου χρόνου, αυξήθηκαν κατά 6,9%. Η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας (που ως πρόσφατα υποχωρούσε δραματικά) σημειώνει τώρα θεαματική βελτίωση, κερδίζοντας οκτώ θέσεις στην παγκόσμια κατάταξη. Από την 50η θέση στην οποία βρισκόταν πέρσι, έφτασε εφέτος (όπως επισημαίνει το Institute for Management Development) στην 42η θέση. Ο Γενικός δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής παρουσίασε τον περασμένο Μάρτιο (σε σύγκριση με το Μάρτιο του 2005) αύξηση κατά 1,7%. Ο δείκτης βιομηχανικών προσδοκιών παρουσιάζει, κατά τους τελευταίους εννιά μήνες, συνεχή άνοδο. Ο δείκτης κύκλου εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο (μιλώ και πάλι για τον περασμένο Μάρτιο, που έχουμε επίσημα στοιχεία) παρουσίασε αύξηση 7,7% σε σχέση με τον ίδιο μήνα του 2005. Συνοπτικά, το επενδυτικό κλίμα βελτιώνεται, η ανταγωνιστικότητα αυξάνεται, και οι εξαγωγές μας αυξάνονται, το τουριστικό ρεύμα προς τη Χώρα μας έχει σημαντική άνοδο, η ανεργία άρχισε να μειώνεται.

Ερώτηση: Πρόσφατα συνοδέψατε τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας σε ταξίδι στη Μέση Ανατολή και επισκεφθήκατε (μεταξύ άλλων χωρών) τη Σαουδική Αραβία. Ποιοι ήταν οι στόχοι του ταξιδιού; Πως θα περιγράφατε το αποτέλεσμα;

Απάντηση: Συνοδεύοντας τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια στην επίσημη επίσκεψή του σε τρεις χώρες της Αραβικής Χερσονήσου και του Κόλπου, (τη Σαουδική Αραβία, το Κατάρ και το Μπαχρέιν),  είχαμε την ευκαιρία να πραγματοποιήσουμε πολλές και εξαιρετικά σημαντικές επαφές. Συμφωνήσαμε στη διαδικασία υπογραφής διακρατικών συμφωνιών, που ανοίγουν νέους δρόμους οικονομικής, εμπορικής και αναπτυξιακής συνεργασίας. 
Χτίσαμε νέες σχέσεις με τρεις βασικούς αναπτυξιακούς στόχους: Την αύξηση των εξαγωγών των ελληνικών προϊόντων, τη συμμετοχή ελληνικών επιχειρήσεων στα μεγάλα αναπτυξιακά προγράμματα, που υλοποιούνται στις χώρες αυτές και την προσέλκυση μέρους από την υψηλή ρευστότητα που υπάρχει, σε αυτή τη συγκυρία, για ανάληψη επενδυτικών πρωτοβουλιών στη Χώρα μας.

Τα συμπεράσματα που βγαίνουν από τις επαφές και τις συναντήσεις μας στη Σαουδική Αραβία, το Κατάρ και το Μπαχρέιν είναι πολλαπλά και εξαιρετικά σημαντικά. 

Ερώτηση: H Ελλάδα είναι η μόνη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που είναι μέλος της Ενεργειακής Κοινότητας της ΝΑ Ευρώπης. Ποια είναι τα πλεονεκτήματα που απολαμβάνουν οι Ελληνικές εταιρίες και οι συνεργάτες τους λόγω αυτής της συμφωνίας;

Απάντηση: Στη νέα ευρωπαϊκή αρχιτεκτονική του 21ου αιώνα εντάσσεται και η δημιουργία ενός κοινού οικονομικού και ενεργειακού χώρου: της Ενεργειακής Κοινότητας. Η λειτουργία της θα οδηγήσει στην απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου στην Ελλάδα, αλλά και στην πλήρη εναρμόνιση προς τις σχετικές κοινοτικές οδηγίες, γεγονός που επιφυλάσσει όφελος για όλους τους καταναλωτές. Τα πλεονεκτήματα για τις εταιρίες, που δραστηριοποιούνται ή θα δραστηριοποιηθούν στον τομέα της ενέργειας είναι πολλαπλά: Δημιουργείται μια ενοποιημένη αγορά ενέργειας στην περιοχή μας, διαφοροποιούνται οι πηγές ενέργειας, δημιουργούνται νέες ενεργειακές οδεύσεις, προσελκύονται επενδύσεις, μεταφέρεται τεχνολογία, αναπτύσσονται περαιτέρω δίκτυα. Πετύχαμε έτσι μεγαλύτερη ανάπτυξη.

Με τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, το οικονομικό και ενεργειακό τοπίο της περιοχής συγκεντρώνει όλο και περισσότερο το ενδιαφέρον τρίτων μερών. Ολόκληρη η ευρύτερη περιοχή μας μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος. Όλες οι εκτιμήσεις καταλήγουν στο συμπέρασμα ότι τα επόμενα χρόνια αναμένονται στην περιοχή μας (στη Νοτιοανατολική Ευρώπη) επενδύσεις στον τομέα της ενέργειας που θα ξεπεράσουν τα 21 δις ευρώ.

Ερώτηση: Αναφέρατε προηγουμένως τρία μεγάλα 3 έργα που αναμένεται να ολοκληρωθούν το 2007, το 2008 και το 2009 και είναι, ανίστοιχα: ο Ελληνο-τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, ο Ελληνο-ιταλικός αγωγός φυσικού αερίου και ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Πόσο σημαντική είναι η ολοκλήρωσή τους, κατ’ αρχάς για την Ελλάδα και κατ’ επέκταση, γενικότερα;

Απάντηση: Τα τρία αυτά σημαντικά έργα, που αναφέρατε, καθιστούν τη Χώρα ενεργειακό δίαυλο μεταξύ Ανατολής και Δύσης και αναβαθμίζουν το ρόλο της στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. Είναι βασικός άξονας της ενεργειακής πολιτικής που ακολουθεί η κυβέρνηση.

Με την ολοκλήρωση της κατασκευής του Ελληνο-τουρκικού και του Ελληνο-ιταλικού αγωγού, σημαντικές ποσότητες φυσικού αερίου θα μεταφέρονται από τις πλούσιες παραγωγικές πηγές της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής, μέσω της Τουρκίας και της Ελλάδας, στην Ιταλία και από εκεί, στις ενεργοβόρες αγορές της Δυτικής Ευρώπης. 

Ερώτηση: Η υπογραφή της συνθήκης της Ενεργειακής Κοινότητας είναι και μέσο απελευθέρωσης της ελληνικής αγοράς ενέργειας. Πότε θα μπορέσουν οι ιδιώτες επενδυτές και οι καταναλωτές να επωφεληθούν από την απελευθέρωση της αγοράς;

Απάντηση: Προβλέπεται πλήρες άνοιγμα της αγοράς ηλεκτρισμού από την 1η Ιουλίου 2007, ενώ για την αγορά του φυσικού αερίου, η σταδιακή απελευθέρωση πραγματοποιείται από το Νοέμβριο του 2009. Κάναμε μεγάλα βήματα προς αυτή την κατεύθυνση, ψηφίζοντας τα νομοσχέδια για την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου.

Με το νέο θεσμικό και νομικό πλαίσιο που διαμορφώθηκε, οι Κοινοτικές Οδηγίες 2003/54 και 2003/55 σχετικά με την καθιέρωση κοινών κανόνων για την εσωτερική αγορά του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, ενσωματώθηκαν στην εθνική νομοθεσία. 

Επιπλέον, το Μάιο του 2005, εκδόθηκε ο νέος Κώδικας Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας, με τον οποίο δημιουργείται το αναγκαίο πλαίσιο για την ορθή και αποτελεσματική διαχείριση του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας από το Διαχειριστή Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΣΜΗΕ) (Hellenic Transmission System Operator) και τίθενται οι τεχνικοί και εμπορικοί κανόνες που διέπουν τις εμπορικές συναλλαγές μεταξύ του ΔΕΣΜΗΕ και εκείνων που κατέχουν τις σχετικές άδειες.

Ερώτηση: Κάνετε σημαντική δουλειά για να αντιμετωπίσετε το σοβαρό πρόβλημα των ενεργειακών αναγκών της Ελλάδας. Με ποιο τρόπο το Υπουργείο Ανάπτυξης προωθεί τις επενδύσεις στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας;

Απάντηση: Πρώτιστο μέλημα της νέας ενεργειακής πολιτικής αποτελεί η ταχύτερη και μεγαλύτερη, κατά το δοκούν, απεξάρτηση από το πετρέλαιο. Βασικά εργαλεία για την επίτευξη του στόχου αυτού αποτελούν οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) και οι πολιτικές για την εξοικονόμηση ενέργειας.

Οι χώρες που πρωτοστατούν στον τομέα των ΑΠΕ, δεν καρπώνονται μόνο οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά οφέλη αλλά πρωτίστως μετασχηματίζονται από παθητικοί καταναλωτές πετρελαίου σε παραγωγούς καθαρών μορφών ενέργειας. Γι’ αυτό πιστεύουμε ότι η ανάπτυξη υπεύθυνων πολιτικών από πλευράς της πολιτείας δίνει την απαραίτητη ώθηση για την άνθιση του τομέα των ΑΠΕ στην Ελλάδα 

Ερώτηση: Ποιοι είναι οι βασικοί  άξονες στους οποίους στηρίζεστε για το σκοπό αυτό;   

Απάντηση: Πρώτος άξονας είναι η στήριξη των επενδυτικών πρωτοβουλιών για την παραγωγή ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές.  

Δεύτερος άξονας, η ενίσχυση του επενδυτικού περιβάλλοντος για την εγκατάσταση βιομηχανικών μονάδων παραγωγής συστημάτων ΑΠΕ, όπως ανεμογεννητριών και φωτοβολταϊκών στοιχείων. Και 

Τρίτος άξονας, η ορθή εκμετάλλευση του υψηλού επιπέδου επιστημονικού δυναμικού για την ανάπτυξη εμπορικά εκμεταλλεύσιμων καινοτομιών.
Θέλω να προσθέσω ότι, με τη θεσμοθετημένη αποζημίωση της παραγόμενης ενέργειας (feed in tariff) σε συνδυασμό με την επιχορήγηση των επενδυτικών σχεδίων, η παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμές Πηγές στην Ελλάδα καθίσταται εξαιρετική επενδυτική ευκαιρία. Παράλληλα, με την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου, απλοποιείται και επιταχύνεται η αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργείται ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον, τόσο για τους Έλληνες, όσο και για τους ξένους επενδυτές. Αξιοποιώντας το τεράστιο επενδυτικό ενδιαφέρον, που ήδη υπάρχει για εγκατάσταση αιολικών και φωτοβολταϊκών πάρκων στη Χώρα μας, επιχορηγούμε επενδυτικά σχέδια, που αφορούν,  όχι μόνο την παραγωγή ενέργειας, αλλά και την έρευνα, την καινοτομία και την εξελιγμένη βιομηχανική παραγωγή συστημάτων ΑΠΕ.  

Ερώτηση: Υπάρχουν μελλοντικές συνθήκες ή και συμμαχίες, στις οποίες θα θέλατε η Ελλάδα να συμμετέχει ώστε να καλύψει αποτελεσματικά τις ενεργειακές της ανάγκες;

Απάντηση: Η Χώρα μας θεωρεί ότι η πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη διαμόρφωση μιας κοινής ενεργειακής πολιτικής είναι στη σωστή κατεύθυνση. Στηρίζουμε την πολιτική αυτή. Άλλωστε ήμασταν οι πρώτοι που υιοθετήσαμε την Πράσινη Βίβλο για την εξοικονόμηση ενέργειας. Δεν υπάρχει, όμως, καμία αμφιβολία ότι κάθε χώρα έχει και τις δικές της ιδιαιτερότητες. Για παράδειγμα, εμείς ρίχνουμε το κύριο βάρος των προσπαθειών μας, λόγω των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της Ελλάδας, στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας που μας παρέχουν συγκριτικά πλεονεκτήματα. Άλλες χώρες κατευθύνονται προς την πυρηνική ενέργεια κάτι που σε εμάς είναι μη αποδεκτό, δεδομένου ότι η Ελλάδα είναι σεισμογενής χώρα. Παράλληλα, η υψηλή εξάρτησή μας από το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο μας ωθεί να κινηθούμε σε ευρύτερες συμμαχίες, ώστε να μην προμηθευόμαστε από μια μόνο πηγή τις ποσότητες που χρειαζόμαστε. Η πρόσφατη πολιτική συμφωνία με την Αίγυπτο, για συνεργασία στο φυσικό αέριο και την έρευνα για υδρογονάθρακες, ανοίγει νέους δρόμους συνεργασίας μεταξύ των δύο Χωρών. Και ασφαλώς στη νέα περίοδο που διανύουμε, που διανύει ολόκληρος ο Κόσμος, η συνεργασία στον ενεργειακό τομέα είναι μείζονος σημασίας.
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