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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο περιοδικό «Υδροοικονομία»

στη δημοσιογράφο Πηνελόπη Μητρούλια

Ερώτηση: Ποιες είναι οι προτεραιότητες του υπουργείου Ανάπτυξης όσον αφορά τη διαχείριση των υδάτινων πόρων;

Απάντηση: Σύμφωνα με τον προϊσχύσαντα νόμο 1739/87 η διαχείριση των υδατικών πόρων ασκείτο από το υπουργείο Ανάπτυξης. Με το νόμο αυτό το υπουργείο Ανάπτυξης είχε τη συνολική ευθύνη για τη διαχείριση των υδατικών πόρων μέχρι την απόδοσή τους στις αρμόδιες κατά χρήση αρχές (υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για την άρδευση, υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και αποκέντρωσης για την ύδρευση, υπουργείο Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων κ.λ.π.) και δρούσε ως συντονιστής των υπουργείων και άλλων φορέων που εμπλέκονταν στους υδατικούς πόρους, ενώ σε συνεργασία με το υπουργείο Εξωτερικών είχε την ευθύνη για τα θέματα που αφορούσαν διακρατικά νερά. Με τον ισχύοντα νόμο 3199/03 «Προστασία και διαχείριση των Υδάτων - Εναρμόνιση με την Οδηγία 2000160 ΕΚ» οι σχετικές με τη διαχείριση των υδατικών πόρων αρμοδιότητες οι οποίες ησκούντο από το υπουργείο Ανάπτυξης, υπάγονται πλέον στο υπουργείο Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων. Η Νέα Διακυβέρνηση θεωρεί το θέμα των νερών μείζονος σημασίας, γι' αυτό άλλωστε έχει συμπεριληφθεί και στο Κυβερνητικό μας Πρόγραμμα, όπου επισημαίνεται ότι η ορθολογική διαχείριση και αξιοποίηση των υδατικών πόρων της χώρας αποτελεί την απαραίτητη προϋπόθεση για τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής, και γενικά για την προστασία του περιβάλλοντος.

Ερώτηση: Στη διαχείριση των υδάτων εμπλέκονται πέραν του υπουργείου Ανάπτυξης και τα υπουργεία ΠΕΧΩΔΕ και Αγροτικής Ανάπτυξης. Υπάρχει η αναγκαία συνεργασία μεταξύ των υπηρεσιών; Πως σχεδιάζετε να αντιμετωπίσετε αυτή την πολυδιάσπαση;

Απάντηση: Τόσο το υπουργείο Ανάπτυξης όσο και οι άλλοι εμπλεκόμενοι φορείς συμμετέχουν σε επιτροπές και συμβούλια που συνιστώνται με τις διατάξεις του Ν. 3199/03.

Ενδεικτικά σας αναφέρω την Εθνική Επιτροπή Υδάτων, η οποία χαράσσει την πολιτική για την προστασία και διαχείριση των υδάτων και εγκρίνει τα Εθνικά Προγράμματα Προστασίας και διαχείρισης του υδατικού δυναμικού της χώρας στην οποία πρόεδρος είναι ο υπουργός Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων και εκτός των άλλων συμμετέχει και ο υπουργός Ανάπτυξης, το Εθνικό Συμβούλιο Υδάτων στο οποίο συμμετέχουν με εκπρόσωπό τους η ΔΕΗ, το ΕΛΚΕΘΕ, το ΙΓΜΕ, κ.λ.π., η Γνωμοδοτική Επιτροπή Υδάτων στην οποία συμμετέχει και εκπρόσωπος του υπουργείο Ανάπτυξης και η οποία γνωμοδοτεί για την άσκηση των αρμοδιοτήτων που αναφέρονται στις περιπτώσεις:

- 
Κατάρτιση των Εθνικών προγραμμάτων προστασίας και 
διαχείρισης.

-
Κατάρτιση της Ετήσιας Έκθεσης για την κατάσταση του Υδατικού Περιβάλλοντος.

- 
Εισήγηση των κανόνων κοστολόγησης και τιμολόγησης των υδάτων κτ λ.

Επίσης, υπάρχει συμμετοχή του υπουργείου Ανάπτυξης στη συνυπογραφή νομοθετημάτων, όπου προβλέπεται από τις κατά Νόμο διατάξεις (Π.Δ., ΚΥΑ) για το θέμα αυτό.

Καθίσταται λοιπόν σαφές ότι είναι αναγκαία η συνεργασία μεταξύ των υπηρεσιών και στόχος μας είναι οι υπηρεσίες να λειτουργήσουν συντονισμένα και χωρίς αντιπαλότητες και ως τώρα έχουμε πετύχει η συνεργασία αυτή να είναι σε άριστο επίπεδο.

Άλλωστε το υπουργείο Ανάπτυξης διαθέτει πολύχρονη εμπειρία στο αντικείμενο αυτό, έχει επιτελέσει σημαντικό έργο και αυτή τη στιγμή υλοποιεί έργο καθοριστικής σημασίας που είναι τα Διαχειριστικά Σχέδια Διαχείρισης των Υδατικών Πόρων.

Ερώτηση: Έχει γίνει η αναγκαία προετοιμασία για την ίδρυση και λειτουργία του εθνικού φορέα διαχείρισης υδάτινων πόρων αλλά και για τους κατά τόπους φορείς που προβλέπονται από το νόμο σε εφαρμογή της σχετικής κοινοτικής οδηγίας;

Απάντηση: Στο παρελθόν είχε πράγματι εκφραστεί και κατ' επανάληψη, μπορώ να σας διαβεβαιώσω, από τους φορείς που εμπλέκονται στα θέματα της διαχείρισης των υδάτων, τα επιμελητήρια αλλά και από το υπουργείο Ανάπτυξης, ότι ουσιαστική ρύθμιση για το θέμα αυτό θα μπορούσε να επιτευχθεί μόνο με τη δημιουργία ανεξάρτητου φορέα. Ήδη στο Κυβερνητικό πρόγραμμά μας προτείνεται η δημιουργία Εθνικού Φορέα Διαχείρισης των Υδατικών Πόρων.

Η όλη Ευρωπαϊκή εμπειρία και η οδηγία 2000/60 οδηγούν στον καθορισμό της «Αρχής διαχείρισης υδατικών πόρων», ο προβληματισμός όμως τίθεται ως προς τις βασικές αρχές για τη δημιουργία της και τις κύριες αρμοδιότητές της.

Σε κάθε περίπτωση πάντως γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση του θέματος δε γίνεται μόνο με την παραγωγή νομοθετημάτων, αλλά και με τη στήριξη της εφαρμογής τους, η οποία πρέπει να είναι έμπρακτη σε όλα τα επίπεδα (υποδομή, στελέχωση, πιστώσεις) προς αποφυγή των αδυναμιών του παρελθόντος.

Επειδή όμως ο ολοκληρωμένος σχεδιασμός και η δημιουργία του Εθνικού Φορέα απαιτούν χρόνο, ενώ οι υποχρεώσεις μας απέναντι στην οδηγία είναι ανελαστικές και ήδη έχουμε χάσει πολύτιμο χρόνο, θεωρούμε ότι προς το παρόν θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα στα θέματα αυτά, ανεξάρτητα από τη δομή.

Ερώτηση: Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ήδη από τον προηγούμενο Οκτώβριο απέστειλε προειδοποίηση στην ελληνική πλευρά για καθυστερήσεις στην εφαρμογή της Οδηγίας 2000/60 για τη διαχείριση των υδάτινων πόρων. Έχουν γίνει κάποιες κινήσεις ώστε να αποφευχθεί η παραπομπή της χώρας στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο;

Απάντηση: Όπως σας προανέφερα ο Ν. 3199 «Προστασία και διαχείριση των υδάτων - Εναρμόνιση της οδηγίας 2000/60/Ε. Κ ψηφίστηκε το Δεκέμβριο του 2003 με αφορμή την υποχρέωση της χώρας μας για την εναρμόνιση της Εθνικής νομοθεσίας με την Κοινοτική Οδηγία, αντικείμενο της οποίας είναι η προστασία και η διαχείριση των επιφανειακών, υπόγειων και παράκτιων υδάτων. Με το νόμο αυτό οι σχετικές με τη διαχείριση των υδατικών πόρων αρμοδιότητες μεταφέρθηκαν στο ΥΠΕΧΩΔΕ. Κατόπιν αυτού γνώστης της όλης διαδικασίας είναι το αρμόδιο υπουργείο, το ΥΠΕΧΩΔΕ.

Ερώτηση: Ποιος ο ρόλος του ΙΓΜΕ στο νέο περιβάλλον διαχείρισης των υδάτινων πόρων;

Απάντηση: Το ΙΓΜΕ με εκπρόσωπό του συμμετέχει στο Εθνικό Συμβούλιο Υδάτων με πρόεδρο τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ.

Το νέο θεσμικό πλαίσιο, που καθόρισε ο ν. 3199/2003 κατ' επιταγή της κοινοτικής οδηγίας 2000/60, υποχρέωσε το Ι.Γ.Μ.Ε να προσαρμόσει ανάλογα τον από 50ετίας και πλέον ρόλο του στην έρευνα των υπογείων υδάτων της χώρας. Αποτέλεσμα της μακροχρόνιας αυτής δραστηριότητάς του ήταν να διαθέτει σήμερα μια πληρέστατη τράπεζα πληροφοριών, γνώση της υδρογεωλογικής υποδομής της χώρας και στέρεα υποδομή και υποστήριξη από 40 έμπειρους υδρογεωλόγους.

Η προγενέστερη αυτή συγκέντρωση πολύτιμων πληροφοριών υποδομής επιτρέπει σήμερα στο Ι.Γ.Μ.Ε. στα πλαίσια του ν.3199/2003 να συμβάλει τα μέγιστα στην άσκηση Εθνικής Υδατικής Πολιτικής, συνεργαζόμενο στενά με τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΕΧΩΔΕ στα παρακάτω θέματα:

-
Συλλογής επεξεργασίας αξιολόγησης υδρογεωλογlκών δεδομένων.

-
Κατάρτισης υδρογεωλογικών ισοζυγίων σε επίπεδο υδρογεωλογικής - υδρολογικής λεκάνης, έτσι όπως ορίζονται στην Οδηγία 2000/60/Ε. Κ.

· Υποστήριξης διαχειριστικών προγραμμάτων, παράγοντας και αξιολογώντας την υδρογεωλογική πληροφόρηση.

· Διαχρονικής λειτουργίας και συντήρησης του «Δικτύου Παρακολούθησης των Υπογείων Νερών Ελλάδας», σύμφωνα με την οδηγία 2000/60.

· Μελέτης της ποιοτικής υποβάθμισης των υπόγειων υδροσυστημάτων και των μέτρων ανάταξης, διατήρησης και 
προστασίας τους.

· Υποστήριξης της υδρευτικής υποδομής της χώρας με τη βελτίωση ή την επίλυση υδροδοτικών προβλημάτων.

· Συντήρησης Βάσης Υδρογεωλογικών Δεδομένων για την επεξεργασία και διάθεση υδρογεωλογικών στοιχείων σε πρωτογενή ή άλλη επεξεργασμένη μορφή σύμφωνα με το μοντέλο που ακολουθούν τα αντίστοιχα Γεωλογικά Ινστιτούτα της Ευρώπης.

Πέρα από αυτά συνεχίζει το Ι.Γ.Μ.Ε την παροχή υπηρεσιών στους Ο.Τ.Α. καθώς και σε κάθε αιτούντα τις υπηρεσίες του σε θέματα υπογείων υδάτων, εκτέλεσης υδρογεωτρήσεων, δοκιμαστικών αντλήσεων και χημικών αναλύσεων νερού στα διαπιστευμένα εργαστήρια, που διαθέτει στην Αθήνα και σε ορισμένα Παραρτήματά του.

Ερώτηση: Το υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναθέσει μια σειρά μελετών για τις υδατικές λεκάνες σε αρκετές περιοχές της χώρας, ωστόσο οι μελετητές υποστηρίζουν ότι υπάρχουν σοβαρές καθυστερήσεις στην αποπληρωμή του έργου τους. Τι απαντάτε;

Απάντηση: Στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων στη Διεύθυνση Υδατικού Δυναμικού του υπουργείου Ανάπτυξης έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του υπουργείου Ανάπτυξης, οι μελέτες κατάρτισης διαχειριστικών σχεδίων προϋπολογισμού 6.453.000 ευρώ. Είναι έργο πρωτοποριακό για τη Χώρα, με προδιαγραφές συμβατές με την οδηγία 2000/60. Είναι έργο υψηλών απαιτήσεων που υλοποιείται για πρώτη φορά και απαιτεί τεχνογνωσία σε πολλά πεδία επιστημών όπως υδρολογία, υδρογεωλογία, διαχείριση υδατικών πόρων, οικονομικά, κλπ. Οι ανάδοχες εταιρίες το γνώριζαν αυτό, τους έγινε γνωστό και μέσω των προδιαγραφών και μέσω των διευκρινίσεων σε ερωτήματα που υπέβαλαν στην Υπηρεσία πολύ πριν υποβάλουν προτάσεις ​προσφορές για το έργο.

Δυστυχώς οι μελέτες που παρέδωσαν όλες ανεξαιρέτως οι Κοινοπραξίες είχαν πολλές ελλείψεις και υπολείπονταν των προσδοκιών της υπηρεσίας, με αποτέλεσμα να ζητηθεί επανυποβολή των Φάσεων, και τώρα μπορούμε να πούμε ότι βρισκόμαστε σε ικανοποιητικό σημείο όσον αφορά την βελτίωση των παραδοτέων, δυστυχώς όμως όχι ακόμη στην επιθυμητή ποιότητα που απαιτείται για ένα τέτοιο έργο υψηλών προδιαγραφών.

Οι μελέτες αυτές μετά την ολοκλήρωσή τους από το υπουργείο Ανάπτυξης θα αποδοθούν στα όργανα άσκησης της πολιτικής των Υδάτων που είναι οι Διευθύνσεις Υδάτων των Περιφερειών, οι περισσότερες εκ των οποίων έχουν συγκροτηθεί και σε κεντρικό επίπεδο, η Κεντρική Υπηρεσία Υδάτων, υπηρεσίες του ΥΠΕΧΩΔΕ, οι οποίες σύμφωνα με τον προαναφερόμενο νόμο 3199/2003 αναλαμβάνουν τη διαχείριση των υδάτων.
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