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Δευτέρα, 1 Ιουλίου  2007
ΕΡ. 1 :
Κύριε υπουργέ, οι διακοπές της ΔΕΗ ήταν τελικά αλλεπάλληλες και χιλιάδες πολίτες έμειναν επί ώρες χωρίς ρεύμα μέσα στον καύσωνα. Προς τι οι πανηγυρισμοί από τους παράγοντες του υπουργείου;
ΑΠ. :
Δεν υπήρξε κανένας πανηγυρισμός, καμιά θριαμβολογία. Αντιθέτως λυπούμαστε για τις ζημιές που υπέστησαν πολλοί συμπολίτες μας. Όπως λυπούμαστε και για τις καταστροφές που υπέστησαν πολλοί αγρότες μας εξαιτίας του καύσωνα. Αλλά και για τις καταστροφές που υπέστη ο δασικός πλούτος μας, από τις φωτιές. Και βέβαια λυπούμαστε προπάντων που χάθηκαν ανθρώπινες ζωές. Δεν πανηγυρίζουμε για τίποτε. Δεν ήταν, όμως, δικαίωμά μας να σιωπήσουμε απέναντι στις ανακρίβειες που διατυπώνονταν από διάφορες πλευρές. Δεν ήταν δυνατό να μην πούμε για τις νέες τις πολύ μεγαλύτερες αντοχές του συστήματος ηλεκτροδότησης. Θυμίζω ότι το σύστημα, άντεξε φορτία πάνω από 10.500 μεγαβάτ όταν τον Ιούλιο του 2004 είχε καταρρεύσει στα 9.000. Οι σημαντικές παρεμβάσεις που έγιναν στο δίκτυο μεταφοράς και κυρίως η αντιστάθμιση για τον περιορισμό της άεργου ισχύος επέτρεψαν τη διαχείριση των πολύ υψηλών φορτίων. Θυμίζω ότι, σχεδόν κάθε χρόνο, από το '81 ως το 2004, είχαμε και ένα μπλάκ άουτ. Όμως! Ενώ δεν υπήρξε ζήτημα ισχύος, υπήρξαν σοβαρές βλάβες, που είχαν συνέπειες. Αυτή είναι η αλήθεια. Και αυτό είπαμε. Και βέβαια δεν μπορούσαμε να μην ευχαριστήσουμε τους εργαζόμενους στη ΔΕΗ, το ΔΕΣΜΗΕ, τη ΡΑΕ, που ξενυχτούσαν, που ανέπτυσσαν τιτάνιες προσπάθειες, κάτω από αφόρητες συνθήκες, κάτω από συνθήκες ερήμου για να αποτρέψουν τα χειρότερα και να διορθώνουν το συντομότερο δυνατό τις βλάβες.
ΕΡ. 2 :
Η αντιπολίτευση καταγγέλλει ότι εκτός από τις υποδομές που βρήκατε, όπως το εργοστάσιο στη Φλώρινα και τη δημιουργία του δικτύου υπερυψηλής τάσης, δεν κάνατε τίποτε ουσιαστικό για την ενίσχυση του δικτύου της ΔΕΗ. Έχει άδικο;
ΑΠ. :
Πρώτ’ απ’ όλα, να πω ότι συνεχίσαμε και ολοκληρώσαμε τα έργα που είχαν ξεκινήσει. Και το προτάσσω αυτό διότι δεν θέλω, ούτε να υποτιμώ, ούτε να υποβαθμίζω τίποτε απ’ ό,τι είχε γίνει. Ασφαλώς, όμως, στα τρεισήμισι χρόνια που πέρασαν έγιναν πάρα πολλά και στην παραγωγή και στη διανομή και στη μεταφορά.  Έγιναν τρεις νέες μονάδες παραγωγής που αποφασίστηκαν από την προηγούμενη Κυβέρνηση ισχύος 940 MW. Η 5η Μονάδα στο Λαύριο της ΔΕΗ, των ΕΛ.ΠΕ στην Θεσσαλονίκη, ο ΗΡΩΝ στην Βοιωτία.

Εγκατάσταση πυκνωτών και νέων αυτομετασχηματιστών, κατασκευή νέων γραμμών και νέων υποσταθμών μεταφοράς. Εάν δεν γινόταν τίποτε, όπως ισχυρίζεται η Αξιωματική Αντιπολίτευση, το σύστημα δεν θα άντεχε ούτε μια ημέρα. Η απάντηση, λοιπόν, υπάρχει από τα ίδια τα πράγματα. Το σύστημα άντεξε.
ΕΡ. 3 :
Εάν υπάρχουν παραλείψεις, που τις εντοπίζετε; Αρκετοί θεωρούν ότι η ΔΕΗ έχει πληγεί ανεπανόρθωτα από τις συνεχείς αλλαγές διοικητών...
ΑΠ. :
Αυτό που συμβαίνει με το σύστημα ηλεκτρικής ενέργειας είναι ξεκάθαρο. Υπάρχει επάρκεια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Έχει ενισχυθεί σημαντικά το δίκτυο μεταφοράς. Ωστόσο, υπάρχουν ζητήματα με δίκτυα διανομής των πόλεων και ειδικότερα του Λεκανοπεδίου Αττικής. Το δίκτυο διανομής της Αττικής έχει μήκος 27.000 χιλιόμετρα και από αυτά τα 10.000 χιλιόμετρα είναι υπόγεια. Χρειάζονται και έχουμε προγραμματίσει νέα ΚΥΤ. Ανάλογα προβλήματα υπάρχουν στη Θεσσαλονίκη και την Πάτρα. Αλλά κυρίως χρειάζεται και η συναίνεση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των τοπικών κοινωνιών. Να μην αναστέλλονται οι αναγκαίες επενδύσεις από κινητοποιήσεις και προσφυγές στο Συμβούλιο της Επικρατείας.
ΕΡ. 4 :
Η συμμετοχή της χώρας μας στον δεύτερο αγωγό του ρωσικού αερίου ήταν κάτι που διεκδικούσαμε ή απλώς εξυπηρετούν τους σχεδιασμούς της Μόσχας για την ενεργειακή επέκταση στην Ευρώπη; Οι ενστάσεις των ΗΠΑ σάς προβληματίζουν;
ΑΠ. :
Η διεθνής ενεργειακή πολιτική είναι άρρηκτα συνδυασμένη με δύο στόχους. Πρώτον: Τη στήριξη της ευρωπαϊκής πολιτικής για τη διαφοροποίηση μορφών, πηγών και οδών ενέργειας. Δεύτερον: Τον πρωταγωνιστικό της ρόλο στο νέο οικονομικό και ενεργειακό τοπίο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Η Ελλάδα δεν διαθέτει δικούς της ενεργειακούς πόρους. Είναι χώρα διέλευσης. Μπορεί με στρατηγική, σχέδιο και σκληρή δουλειά να μετατραπεί σε ενεργειακό δίαυλο, ενισχύοντας το διεθνές κύρος της.
ΕΡ. 5 :
Το νέο παιχνίδι με το χρόνο των εκλογών που ξεκίνησαν κυβερνητικά στελέχη, τί στόχο έχει;
ΑΠ. :
Μην ψάχνετε για παιχνίδια και μη μεταβάλλετε τις ερμηνείες που δίδονται, κατά καιρούς, σε κυβερνητικές αποφάσεις. Σας είναι γνωστές οι δημόσιες τοποθετήσεις που έγιναν από τον Πρωθυπουργό. Εάν υπήρχαν και εάν υπάρχουν διαφορετικές εκτιμήσεις για το χρόνο των εκλογών, αυτό δεν σημαίνει τίποτε άλλο, τίποτε παραπάνω, από προσωπικές απόψεις.
ΕΡ. 6 :
Όλοι αναγνωρίζουν ότι έχει πλέον διαμορφωθεί ένα προεκλογικό τοπίο. Μπορεί αυτό να συνεχισθεί έως τον Μάρτιο του 2008; Πολλοί, ακόμη και στη ΝΔ, λένε ότι η Οικονομία μόνον ζημιά μπορεί να υποστεί...
ΑΠ. :
Το έχω πει κατ’ επανάληψη, αλλά το έχει πει, πολλές φορές έως τώρα, ο ίδιος ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, που παίρνει άλλωστε, και τις αποφάσεις. Εργαζόμαστε με χρονοδιάγραμμα τετραετίας. Αυτή είναι η κατεύθυνση του Πρωθυπουργού.
ΕΡ. 7 :
Την περασμένη Άνοιξη, με ποιό σκεπτικό εισηγηθήκατε στον πρωθυπουργό να προχωρήσει σε πρόωρες εκλογές; Οι λόγοι για πρόωρες κάλπες εξακολουθούν να ισχύουν;
ΑΠ. :
Δεν ισχύει αυτό!
ΕΡ. 8 :
Εμμένετε στη θέση ότι πρέπει να αλλάξει ο εκλογικός νόμος;
ΑΠ. :
Σας θυμίζω ότι την ώρα που το ΠΑΣΟΚ δεν έλεγε τίποτε άλλο παρά να ζητά εκλογές και να ισχυρίζεται ότι θα τις κερδίσει είπα κάτι πολύ απλό: Αφού πιστεύει ότι θα κερδίσει τις εκλογές ας έρθει να συμφωνήσουμε σε μια απλή τροποποίηση του νόμου που το ίδιο ψήφισε. Μια τροποποίηση που να δίνει στο κόμμα της κοινωνικής πλειοψηφίας τη δυνατότητα να έχει ακόμη μεγαλύτερη πλειοψηφία στη Βουλή. Η αντίδρασή του απέδειξε ότι άλλα λέει και άλλα πιστεύει. Απέδειξε και ανέδειξε, τελικά, την ηττοπάθεια που το διακατέχει. Με τις τοποθετήσεις που έκαναν κορυφαία στελέχη του ΠΑΣΟΚ ομολόγησαν ουσιαστικά ότι η Ν.Δ. θα κερδίσει και τις επόμενες εκλογές.
ΕΡ. 9 :
Αφού η κυβέρνηση επικαλείται τη διαφάνεια παντού, γιατί απέρριψε το αίτημα της αντιπολίτευσης για εξεταστική επιτροπή στην υπόθεση των ομολόγων; Δεν ενισχύει αυτή η απόφαση όσους λένε ότι η κυβέρνηση κάτι φοβάται;
ΑΠ. :
Για τον απλούστατο λόγο ότι ο σκοπός τους δεν είναι η διερεύνηση, αλλά η συσκότιση. Και βέβαια δεν είναι καθόλου τυχαίο το γεγονός ότι το ΠΑΣΟΚ δεν δέχτηκε εισηγήσεις άλλων κομμάτων για έρευνα σε βάθος χρόνου. Όπως δεν είναι τυχαίο που ζήτησε τη σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής την ίδια ακριβώς ώρα που ασκούνταν διώξεις από τη Δικαιοσύνη. Το γεγονός ότι ήδη ασκήθηκαν διώξεις δεν λέει τίποτε;
ΕΡ. 10 :
Τουλάχιστον στην υπόθεση των ομολόγων, η έννοια της πολιτικής ευθύνης μήπως έχει περιπέσει σε αχρησία;
ΑΠ. :
Κάναμε την αυτοκριτική μας για το γεγονός ότι αργήσαμε να δούμε το οργανωμένο χάος που είχαν αφήσει ύστερα από τα 20 χρόνια της παραμονής τους στην εξουσία οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. Αποδείξαμε, ταυτόχρονα, ότι και το κενό αυτό διορθώθηκε άμεσα και η υπόθεση διερευνάται σε βάθος και οι υπαίτιοι θα λογοδοτήσουν. Αυτό σημαίνει πολιτική ευθύνη: Να παίρνεις τις αποφάσεις που χρειάζονται για την αντιμετώπιση των προβλημάτων. Να διασφαλίζεις ότι παρόμοια προβλήματα δεν θα ξανασυμβούν. Να αποδεικνύεις στην πράξη, να πείθεις με τις πολιτικές σου ότι δεν χαρίζεσαι σε κανένα. Όποιος κι αν είναι.
ΕΡ. 11 :
Το προσεχές Σαββατοκύριακο στο Συνέδριο της ΝΔ, εκτός από τα χειροκροτήματα, τί άλλο θα προκύψει;
ΑΠ. :
Απόφαση συνέχισης των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων με προσήλωση στο άνοιγμά μας σ’ ολόκληρη την κοινωνία. Δύο είναι οι δρόμοι. Από τη μια είναι οι αλλαγές και από την άλλη η καθήλωση. Από τη μια είναι οι μεταρρυθμίσεις και από την άλλη η παρακμή. Για μας δεν υπήρξε και δεν υπάρχει κανένα δίλημμα. Επιλέξαμε το δρόμο των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων. Το δρόμο της δυναμικής, της βιώσιμης, της ανθρωποκεντρικής ανάπτυξης. Το δρόμο της προόδου.
ΕΡ. 12 :
Γιάννης Γκαβανούδης: Κύριε υπουργέ, στις 18-5-05 με 5σέλιδο δελτίο τύπου σχετικά με το πρόβλημα της αυξημένης ζήτησης σε άεργο ισχύ, ανακοινώσατε ότι «Ύστερα από μελέτη του πορίσματος....... Κοινής Υπουργικής Απόφασης με αντικείμενο την άμεση εγκατάσταση, στα κτίρια του δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα, που βρίσκονται στις περιφέρειες Αττικής, Στερεάς Ελλάδας και Πελοποννήσου, συστημάτων αντιστάθμισης μέχρι 30 Ιουνίου 2005». Αλήθεια μετά από 24 μήνες τι πραγματοποιήσατε από τα παραπάνω; 

ΑΠ. :
Η απόφαση αυτή υπήρξε η αφετηρία για να υλοποιηθεί ένα από τα σημαντικότερα έργα για την ενίσχυση της ευστάθειας του συστήματος. Τοποθετήθηκαν πυκνωτές στις υποδομές της ΔΕΗ και βελτιώθηκε το συνημίτονο φ. Παράλληλα, τοποθετήθηκαν πυκνωτές για τον περιορισμό της αέργου ισχύος σχεδόν σε όλα τα κτίρια στα οποία στεγάζονται υπηρεσίες του Δημόσιου και ευρύτερου Δημόσιου Τομέα. Το 2003 και το 2004 στις αιχμές των φορτίων στα 9.000 MW οι τάσεις στα ΚΥΤ ήταν κάτω από τα 138 KV. Εφέτος στα 10.500 MW οι τάσεις κυμαίνονταν μεταξύ 150-158 KV. Έτσι διαχειριστήκαμε τόσο υψηλά φορτία και το 2006 και εφέτος. Μόνο η απόφαση αυτή, είναι σαν να δημιούργησε 5 νέες μονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, ισχύος 1500 MW. Τα οικονομικά και τα άλλα οφέλη μόνο από αυτή την παρέμβαση είναι προφανή.  
ΕΡ. 13 :
Μάνος Μεθυμάκης: Πως είναι δυνατόν να λέτε ότι ελέγχετε την αγορά και τις τιμές, όταν σε όλα τα είδη, εκτός από ορισμένα λαχανικά και φρούτα, οι τιμές διαμορφώνονται ελεύθερα; 

ΑΠ. :
Ελέγχονται τα φαινόμενα κερδοσκοπίας, νοθείας, εναρμονισμένων πρακτικών, από τις υπηρεσίες της Κεντρικής Διοίκησης, από τις υπηρεσίες των Νομαρχιών και από τις αρμόδιες Ανεξάρτητες Αρχές. Οι έλεγχοι εντατικοποιήθηκαν και οι κυρώσεις είναι πολλαπλάσιες σε σχέση με το παρελθόν. Ενεργοποιήθηκε η Γραμματεία Καταναλωτή, ενισχύθηκε η Επιτροπή Ανταγωνισμού, ενισχύεται ο ΕΦΕΤ, μπαίνει σύντομα σε εφαρμογή νέος νόμος που ενισχύει τον καταναλωτή και τις ενώσεις του.
ΕΡ. 14 :
Γιάννης Παπακώστας: Είμαι εργαζόμενος στη ΔΕΗ ΑΕ με 31 χρόνια υπηρεσίας, 54 χρόνων με ανήλικα παιδιά. Θα συμφωνήσετε σε εισήγηση του κ. Αθανασόπουλου για εθελούσια έξοδο ομάδας εργαζόμενων όπως κι εγώ που αφενός θα εξυπηρετεί τα συμφέροντα της επιχείρησης και αφετέρου θα δίνει λύση σε σοβαρά κοινωνικά προβλήματα; 

ΑΠ. :
Το υπουργείο Ανάπτυξης δεν έχει καμία αρμοδιότητα γι’ αυτά τα θέματα. 
ΕΡ. 15 :
Ευγενία Αποστόλου: Παρεκτός της επιτυχίας των πετρελαιαγωγών, επιτυχία που οφείλεται και στους προκατόχους σας, είστε μέλος μιας κυβέρνησης μετριότητας που παρελθοντολογεί. Θέλουμε ανάληψη ευθυνών και όχι αποποίησης αυτών. Σε τρισήμιση χρόνια αλλάζει ο κόσμος, η Ελλάδα δεν μπορεί; 

ΑΠ. :
Η Ελλάδα αλλάζει και μάλιστα σε όλους τους τομείς. Πετυχαίνει σημαντικές νίκες για όλους τους πολίτες. Η δημοσιονομική εξυγίανση, οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης, η αύξηση των επενδύσεων και των εξαγωγών, η άνοδος του Τουρισμού, η μείωση της ανεργίας, οι μεγάλες ενεργειακές επιτυχίες είναι ενδεικτικά παραδείγματα. Και, βέβαια, δεν παρελθοντολογούμε. Μιλούμε για τα προβλήματα που αντιμετωπίσαμε και αντιμετωπίζουμε. Μόνο που τα προβλήματα αυτά δημιουργήθηκαν στο παρελθόν. Έχουν τις ρίζες τους στο χτες. Αυτή είναι η αλήθεια. Έχουμε ως χώρα, ως κυβέρνηση και ως κοινωνία τις δυνατότητες για πολύ υψηλότερα.
ΕΡ. 16 :
Νίκος Σαρόγλου: Όταν η ΝΔ εξελέγη στην κυβέρνηση έβαζα αμόλυβδη με 68-70 λεπτά το λίτρο. Χθες πλήρωσα 1,14 ευρώ. Μήπως ανταγωνισμός και η ελεύθερη αγορά έχουν καταλήξει στην Ελλάδα σε ένα όργιο κερδοσκοπίας; Εσείς, ως υπουργός, σκέφτεσθε να παρέμβετε; 

ΑΠ. :
Θυμίζω ότι στην περίοδο 2000-2004 η διεθνής μέση τιμή πετρελαίου ήταν 26 δολάρια και σήμερα 73 δολάρια. Στις αρχές Ιανουαρίου του 2004 η διεθνής τιμή της βενζίνης ήταν μόλις 300 δολάρια και σήμερα κινείται στα 750 δολάρια ανά μετρικό τόνο. Μια σύγκριση, λοιπόν, θα σας πείσει ότι το μεγαλύτερο πρόβλημα ήταν στο παρελθόν και όχι σήμερα. Πάντως υπάρχουν προβλήματα σε αρκετές περιπτώσεις. Δεν ωφελεί να τα κρύβουμε και δεν τα κρύβουμε. Θέλω, όμως, να υπογραμμίσω, για άλλη μια φορά, ότι το καλύτερο ανάχωμα στα φαινόμενα αυτά είναι ο ενεργός πολίτης-καταναλωτής, ο οποίος επιλέγει και τιμωρεί εκείνον που κερδοσκοπεί.
ΕΡ. 17 :
Κύριε υπουργέ, η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός δεσμεύονταν σε όλους τους τόνους ότι ο κρατικός μηχανισμός ήταν για πρώτη φορά πανέτοιμος να αντιμετωπίσει τις πυρκαγιές -και έγινε στάχτη ο εθνικός Δρυμός στην Πάρνηθα. Μπορούμε να είμαστε ικανοποιημένοι με την εξήγηση ότι φταίνε οι πρωτοφανείς θερμοκρασίες;   
ΑΠ. :
Όταν υπάρχει μια καταστροφή κανένας δεν είναι ικανοποιημένος. Οι περιπτώσεις της Πάρνηθας, του Πηλίου, της Αγιάς, του Πόρου και όλες οι άλλες μάς συγκλόνισαν όλους. Βλέπουμε όλοι τις καταστροφές που έγιναν. Πολλοί, όμως, προσποιούνται ότι δεν είδαν το μέγεθος της απειλής και τους κινδύνους που αποτράπηκαν χάρη στην αυτοθυσία πολλών. Τώρα εκείνο που προέχει είναι να δούμε ενωτικά και συνολικά το ζήτημα της αποκατάστασης του Εθνικού Δρυμού της Πάρνηθας, του Πηλίου και των άλλων περιοχών. Και αυτό θα κάνουμε. Άμεσα.
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