Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «ΑΞΙΑ»
Αθήνα 11 Σεπτεμβρίου 2007
Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, Κυριακή κοντή γιορτή για τη Δημοκρατία, για τους Έλληνες πολίτες.  που καλούνται να αποφασίσουν για τη νέα κυβέρνηση της χώρας. Τι θα κρίνουν και τι θα συγκρίνουν οι πολίτες για να δώσουν στη χώρα ξανά κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας;

Απάντηση: Υπογραμμίζω για μια ακόμη φορά ότι η Νέα Δημοκρατία εδώ και μια τετραετία ήταν, είναι και παραμένει δύναμη πλειοψηφίας, δύναμη πρωτοπορίας, δύναμη ικανή να δώσει στέρεες λύσεις στα προβλήματα που απασχολούν τους πολίτες. Η συνολική αξιολόγηση του έργου που έγινε στα τριάμισι χρόνια (και το λέω χωρίς να διεκδικούμε το αλάθητο) οδηγεί σε μια ισχυρή λαϊκή εντολή στον Κώστα Καραμανλή και στη Νέα Δημοκρατία ισχυρή κοινοβουλευτική πλειοψηφία.

Ερώτηση: Πού στηρίζετε την αισιοδοξία σας αυτή;

Απάντηση: Διασφαλίσαμε τους όρους και τις προϋποθέσεις για την Ελλάδα του κοινού μέλλοντος. Δρομολογήσαμε Εθνική Στρατηγική για την ανάπτυξη της Περιφέρειας και θέτουμε σε εφαρμογή το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο για την περίοδο 2007-2013 διαθέτοντας το 80% των πόρων του στην Ελληνική περιφέρεια. Η Ελλάδα σταδιακά μετατρέπεται σε ενεργειακό κόμβο της Ν.Α. Ευρώπης. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε, σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σε ολόκληρη τη χώρα και θεμελιώνουν ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος.   

Η μεγάλη πλειοψηφία των πολιτών και γνωρίζει και αναγνωρίζει ότι παρά τις δυσκολίες και τη δημοσιονομική κατάσταση που παραλάβαμε έχουμε να επιδείξουμε και έργο και αποτελέσματα. Στην οικονομία για παράδειγμα. Ενθυμείστε τη μελαγχολία που επικρατούσε. Πολλοί τότε εκτιμούσαν ότι οι ρυθμοί ανάπτυξης θα μειώνονταν και η ανεργία θα αυξανόταν. Με πολλή και σκληρή προσπάθεια επιτύχαμε να αναστρέψουμε τις προσδοκίες. Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε σημαντικά, οι ρυθμοί ανάπτυξης είναι σταθερά από τους υψηλότερους σε όλη την Ευρώπη, η ανεργία και ο πληθωρισμός μειώθηκαν, οι επενδύσεις και οι εισροές ξένων κεφαλαίων αυξάνονται δυναμικά.  
Ερώτηση: Πώς τεκμηριώνετε αυτές τις διαπιστώσεις;

Απάντηση: Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής συνιστούν απόδειξη, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η πολιτική μας αποδίδει. Αποδίδει στην οικονομία, αποδίδει στο χώρο της επιχειρηματικότητας, αποδίδει στους πολίτες, την κοινωνία. Αναφέρω ενδεικτικά μερικά επίσημα στοιχεία που αφορούν τα αποτελέσματα στην οικονομία

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ ανήλθε το 2006 στο 4,3 %. Και το 2007 παραμένουν σταθερά άνω του 4%.                                                    

· Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας βελτιώνεται, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του IMD.

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες και βρίσκεται σταθερά κάτω από το 3%.

· Οι εξαγωγές, την περίοδο Ιανουαρίου – Μαρτίου 2007 αυξήθηκαν κατά 14,2%%, σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2006.

· Οι επενδύσεις παρουσίασαν το πρώτο τρίμηνο του 2007 αύξηση κατά 15%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2006, συμβάλλοντας κατά 76,7% στο ρυθμό ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. 

Ερώτηση: Αναφερθήκατε και σε αποτελέσματα στην επιχειρηματικότητα. Ποια είναι αυτά;

Απάντηση: Ευχαρίστως να αναφέρω μερικά ενδεικτικά: 

· Tο 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Δηλαδή, υπήρξε μια θετική διαφορά 17.031 επιχειρήσεων, ενώ το 2003 η διαφορά αυτή ήταν 10.414 επιχειρήσεις.

· Η ελληνική εμπορική ναυτιλία και κατά τη διάρκεια του 2006 συνέχισε την ανοδική της πορεία, διατηρώντας την πρώτη θέση διεθνώς σε χωρητικότητα κατακτώντας αγορές όπως της Κίνας. 

· Η τουριστική ανάπτυξη καταγράφει ισχυρή δυναμική, που απεικονίζεται, τόσο στην αύξηση των αφίξεων (7% το 2005 και 8% το 2006 - με παράλληλη άνοδο των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%), όσο και στην έναρξη υλοποίησης των μεγαλύτερων τουριστικών επενδύσεων, που έγιναν ποτέ στη χώρα.

· Το 2006 η εισροή άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ελλάδα, σύμφωνα με την τελευταία Έκθεση του ΟΟΣΑ, ήταν η υψηλότερη όλων των εποχών. Η αύξηση αυτή «ανέβασε» την Ελλάδα στην 21η θέση στον πίνακα των 30 χωρών του ΟΟΣΑ από την τελευταία θέση που κατείχε.

Ερώτηση: Μια και αναφερθήκατε στο κοινωνικό κράτος, επιτρέψτε μου να σας υπενθυμίζω ότι οι Έλληνες πολίτες βίωσαν και βιώνουν ακόμα προβλήματα ακρίβειας, ανεργίας, χαμηλών εισοδημάτων, φτώχειας. Ποια είναι τα αποτελέσματα της νέας διακυβέρνησης στην πραγματική οικονομία, την κοινωνία; 

Απάντηση: Επαναλαμβάνω: Στόχος μας ήταν και είναι: Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη χώρα. Επισημαίνω ότι στην περίοδο 2004-2007 επιτύχαμε ταυτόχρονα μείωση των δημοσιονομικών ελλειμμάτων, αύξηση του εθνικού εισοδήματος, ενίσχυση της απασχόλησης και μείωση της ανεργίας. Αυτό δεν είχε γίνει ποτέ σε περίοδο δημοσιονομικής προσαρμογής. Στη δεύτερη τετραετία βάζουμε τον πήχυ πολύ υψηλότερα. Αναφέρω μερικά επίσημα στοιχεία: 

· Ο πληθωρισμός τον περασμένο Ιούλιο και Αύγουστο διαμορφώθηκε στο 2,5% και είναι στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων οκτώ ετών. Η εξέλιξη αυτή αποκτά πρόσθετη σημασία από τη διαπίστωση ότι η απόκλιση του ελληνικού πληθωρισμού από τον αντίστοιχο στη ζώνη του ευρώ συρρικνώθηκε τον περασμένο Ιούλιο και Αύγουστο στην 0,7 εκατοστιαία μονάδα, έναντι 1,7 εκατοστιαίων μονάδων και 1,3 εκατοστιαίων μονάδων τους αντίστοιχους μήνες του 2003.

·  Η ανεργία συρρικνώθηκε τον περασμένο Μάιο στο 7,7% από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, δηλαδή μειώθηκε κατά 3,6 εκατοστιαίες μονάδες.

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83% το 2006.

· Το συνολικό πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα των μισθωτών αυξήθηκε το 2006 κατά 4% (έναντι 2% περίπου το 2005), αντανακλώντας την ταχύτερη άνοδο του μέσου πραγματικού καθαρού εισοδήματος των μισθωτών.

· Η άνοδος του ΑΕΠ συνοδεύθηκε από σημαντική αύξηση της συνολικής και της μισθωτής απασχόλησης, με μέσο ετήσιο ρυθμό 1,9% και 2% αντίστοιχα.

Ερώτηση: Θα έχουν συνέχεια οι επιδόσεις αυτές;

Απάντηση: Απλώς, αποτελούν τη βάση για καλύτερες επιδόσεις στην περίοδο 2007-2011. Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Αποτελούν βατήρα για νέες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Αυτές που σε τελική ανάλυση ζητά επιτακτικά η ίδια η κοινωνία.  

Ερώτηση: Αναγνωρίζεται ότι στους τελευταίους 42 μήνες υπήρξαν σημαντικές διεθνείς επιτυχίες στον ενεργειακό τομέα. Αντιθέτως, κάποιοι υποστηρίζουν ότι η απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών καθυστέρησε τουλάχιστον για την πρώτη διετία.

Απάντηση: Είναι αλήθεια ότι οι Διακρατικές Συμφωνίες για τον αγωγό Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη, για την κατασκευή του Νότιου Ευρωπαϊκού Διαδρόμου Φυσικού Αερίου Τουρκία - Ελλάδα - Ιταλία και φυσικά ο πρωταγωνιστικός ρόλος μας στην ίδρυση και τη λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης είναι μεγάλης σημασίας επιτυχίες. Δεν είναι μόνο αυτές. Συνολικά υπογράφθηκαν 12 διεθνείς ενεργειακές συμφωνίες που μετατρέπουν τη χώρα μας σε σημαντικό ενεργειακό δίαυλο. 

Έρχομαι τώρα στις παρεμβάσεις στη λειτουργία της εγχώριας αγοράς ενέργειας. Σας υπενθυμίζω ότι:

Πρώτον: Μετά από καθυστέρηση πολλών ετών απελευθερώθηκαν οι αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και θεσπίστηκε το νέο επενδυτικό πλαίσιο για τις ΑΠΕ. Το 2003 επικρατούσε πλήρης άπνοια στην ηλεκτροπαραγωγή. Το 2007 οι εγχώριοι επιχειρηματικοί όμιλοι και μεγάλες ευρωπαϊκές εταιρείες συνωστίζονται και συναγωνίζονται για το ποιος θα αποκτήσει το πλεονέκτημα στη εκκίνηση.             

Δεύτερον: Στην περίοδο που προηγήθηκε ξεκίνησαν και υλοποιήθηκαν μεγάλες ενεργειακές υποδομές τόσο στον ηλεκτρισμό όσο και στο φυσικό αέριο ( ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, επέκταση δικτύων φυσικού αερίου στη Βόρεια Ελλάδα, αναβάθμιση του σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου στη Ρεβυθούσα, Ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου.

Παράλληλα, υπερδιπλασιάστηκε η εγκατεστημένη ισχύς από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και υλοποιήθηκαν σημαντικές ιδιωτικές επενδύσεις στο χώρο των βιοκαυσίμων.

Τρίτον: Προωθήθηκαν, για πρώτη φορά, πολιτικές, μέτρα και παρεμβάσεις για την εξοικονόμηση ενέργειας.   

Τέταρτον: Καταρτίστηκε το πρώτο σχέδιο μακροχρόνιου ενεργειακού σχεδιασμού με ορίζοντα το 2020. 

Συγκρατήστε ότι το τοπίο της εγχώριας ενεργειακής αγοράς θα είναι εντελώς διαφοροποιημένο το 2010. Θα έχουμε ακόμη περισσότερες και υψηλής ποιότητας ενεργειακές υποδομές, νέες επενδύσεις από τη ΔΕΗ, τα ΕΛΠΕ, τη ΔΕΠΑ, τον ΔΕΣΦΑ και φυσικά από ιδιώτες. Και φυσικά για τους Έλληνες καταναλωτές που θα έχουν το δικαίωμα επιλογής του προμηθευτή τόσο στην ηλεκτρική ενέργεια όσο και στο φυσικό αέριο.

