Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «Νέος Τύπος» Βόλου  
Αθήνα, 11  Σεπτεμβρίου 2007

Ερώτηση: Φτάνουμε σε λίγο στις κάλπες, κύριε υπουργέ. Ποιες είναι οι εκτιμήσεις σας για την έκβαση των εκλογών της 16ης Σεπτεμβρίου;

Απάντηση: Η Νέα Δημοκρατία εδώ και μια τετραετία ήταν, είναι και παραμένει δύναμη πλειοψηφίας, δύναμη πρωτοπορίας, δύναμη ικανή να δώσει στέρεες λύσεις στα προβλήματα που απασχολούν τους πολίτες. Η συνολική αξιολόγηση του έργου που έγινε στα τριάμισι χρόνια (και το λέω χωρίς να διεκδικούμε το αλάθητο) οδηγεί σε μια ισχυρή λαϊκή εντολή στον Κώστα Καραμανλή και στη Νέα Δημοκρατία ισχυρή κοινοβουλευτική πλειοψηφία.

Ερώτηση: Εμφανίζεστε αισιόδοξος. Πού στηρίζεται η αισιοδοξία αυτή;

Απάντηση: Η αισιοδοξία για την έκβαση του αποτελέσματος των εκλογών στηρίζεται σε όλα όσα είδα και βλέπω τόσο στην Καρδίτσα όσο και σε ολόκληρη την Ελλάδα. Οι πολίτες ξέρουν πολύ καλά τις δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε, τα προβλήματα που λύσαμε, τις βάσεις που θέσαμε για την ανάπτυξη της χώρας. Οι πολίτες διαπιστώνουν ότι πορευθήκαμε με βαθιά συναίσθηση πολιτικής και κοινωνικής ευθύνης. Είχαμε σημαντικές εθνικές επιτυχίες, τις οποίες γνωρίζουν και αναγνωρίζουν.

Ερώτηση: Δηλαδή;

Απάντηση: Στις 7 Μαρτίου του 2004, οι πολίτες μας ανέθεσαν την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου. Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν δώσαμε λύσεις σε χρόνια προβλήματα και δημιουργήσαμε στέρεες βάσεις για ένα καλύτερο αύριο. Διασφαλίσαμε τους όρους και τις προϋποθέσεις για την Ελλάδα του κοινού μέλλοντος. Δρομολογήσαμε Εθνική Στρατηγική για την Ανάπτυξη της Περιφέρειας και θέτουμε σε εφαρμογή το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο για την περίοδο 2007-2013, διαθέτοντας το 80% των πόρων του στην Ελληνική Περιφέρεια. Η Ελλάδα σταδιακά μετατρέπεται σε ενεργειακό κόμβο της Ν.Α Ευρώπης. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε, σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα και θεμελιώνουν ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος.

Ερώτηση: Κατά τη διάρκεια της θητείας σας στο υπουργείο Ανάπτυξης δρομολογήθηκαν μεγάλα ενεργειακά έργα και μεγάλες διεθνείς ενεργειακές συμφωνίες.Τι  σημαίνουν όλα αυτά για τη χώρα, για τους πολίτες;  

Απάντηση: Αναμφισβήτητα, οι μεγάλες διεθνείς ενεργειακές συμφωνίες για την κατασκευή του αγωγού Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη, την υλοποίηση του Νότιου Ευρωπαϊκού Διαδρόμου Φυσικού Αερίου Τουρκία - Ελλάδα – Ιταλία, τη συμμετοχή μας στο νέο μεγάλο αγωγό φυσικού αερίου «South Stream» Ρωσία - Βουλγαρία – Ελλάδα – Ιταλία κλπ έχουν πολλαπλά οφέλη για την εθνική οικονομία. Διασφαλίζουν το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό της χώρας, αυξάνουν τις επενδύσεις, δημιουργούν νέες θέσεις εργασίας, αυξάνουν τα δημόσια έσοδα και φυσικά αναβαθμίζουν τη γεωπολιτική θέση της χώρας.        

Ύστερα από μεγάλη προσπάθεια πετύχαμε η χώρα να μπει στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. Έχουμε, μετά την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης ( για την οποία διαδραματίσαμε πρωταγωνιστικό ρόλο) τη δυνατότητα, πλέον, να μετατρέψουμε τη χώρα σε κέντρο μεγάλων διεθνών ενεργειακών επενδύσεων για ολόκληρη την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Στο πεδίο αυτό θα δοθεί η μάχη στην επόμενη δεκαετία. 

Ερώτηση: Επισημαίνετε συχνά ότι βασικός στόχος της νέας διακυβέρνησης είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. Ποια μέτρα προωθήθηκαν κατά τα τελευταία τριάμισι χρόνια για την επίτευξη αυτών των στόχων;

Απάντηση:. Στα τριάμισι χρόνια έχουν προωθηθεί για το σκοπό αυτό πάνω από 50 μέτρα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Αναφέρω το Φορολογικό Νόμο που μείωσε τους φορολογικούς συντελεστές έως και 10 μονάδες, το νέο Αναπτυξιακό Νόμο, την αξιοποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», το νόμο για το Εμπόριο του Αύριο κα. Επίσης, έχουμε, ήδη, απλοποιήσει το πλαίσιο για την ίδρυση των μεταποιητικών επιχειρήσεων και των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος και είμαστε έτοιμοι να προωθήσαμε, αμέσως μετά τις εκλογές, ανάλογο πλαίσιο για όλες τις άλλες επιχειρήσεις. Το περιβάλλον έχει ήδη αλλάξει. Και επικαλούμαι ένα και μόνο στοιχείο: Το 2006 δημιουργήθηκαν 70% περισσότερες επιχειρήσεις από όσες το 2003.

Εν κατακλείδι, θα στηρίξουμε και με νέες παρεμβάσεις την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Γιατί ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας ισοδυναμεί με περισσότερη παραγωγή για τις επιχειρήσεις, νέες θέσεις εργασίας, υποκατάσταση των εισαγόμενων από Ελληνικά προϊόντα. Ισοδυναμεί με αύξηση του εθνικού πλούτου. Γι’ αυτό επιμένουμε και θα επιμείνουμε στο ζήτημα αυτό.                          

Ερώτηση: Θα συνεχιστούν, όμως, και οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις;

Απάντηση: Οι μεταρρυθμίσεις αποτελούν τον ακρογωνιαίο λίθο της πολιτικής μας. Είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στην περαιτέρω βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος, τη διαρκή ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την προσέλκυση νέων επενδύσεων, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους, την ενδυνάμωση της ανάπτυξης, την τόνωση της απασχόλησης, την κοινωνική συνοχή. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ΄ ολόκληρη τη Χώρα και θεμελιώνουν ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος. Ανοίγουμε νέους ορίζοντες για την ανάπτυξη και την προόοδο στην Πατρίδα μας. Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν προωθήσαμε σημαντικές μεταρρυθμίσεις.

Ερώτηση: Υπάρχουν απτά αποτελέσματα από την μεταρρυθμίσεις αυτές στην οικονομία, την κοινωνία, την επιχειρηματικότητα; 

Απάντηση: Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής συνιστούν απόδειξη, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η πολιτική μας αποδίδει. Για τα αποτελέσματα, κατ΄ αρχάς, στην οικονομία, αναφέρω ενδεικτικά:

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ ανήλθε το 2006 στο 4,3 % και με τους ίδιους ρυθμούς κινούμαστε και εφέτος.

· Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας βελτιώνεται, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του IMD.

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες μέσα σε τρία χρόνια.

· Η βιομηχανική παραγωγή, οι εξαγωγές και οι εισροές ξένων επενδύσεων αυξάνονται σταθερά.

Ερώτηση: Στην επιχειρηματικότητα;

Απάντηση: Απτά αποτελέσματα είχε η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική και στο επιχειρείν, την επιχειρηματικότητα. Αναφέρω: 

· Tο 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Δηλαδή, υπήρξε μια θετική διαφορά 17.031 επιχειρήσεων, ενώ το 2003 η διαφορά αυτή ήταν 10.414 επιχειρήσεις.

· Η ελληνική εμπορική ναυτιλία και κατά τη διάρκεια του 2006 συνέχισε την ανοδική της πορεία, διατηρώντας την πρώτη θέση διεθνώς σε χωρητικότητα κατακτώντας αγορές όπως της Κίνας. 

· Η τουριστική ανάπτυξη καταγράφει ισχυρή δυναμική, που απεικονίζεται, τόσο στην αύξηση των αφίξεων (7% το 2005 και 8% το 2006 - με παράλληλη άνοδο των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%), όσο και στην έναρξη υλοποίησης των μεγαλύτερων τουριστικών επενδύσεων, που έγιναν ποτέ στη χώρα.

· Το 2006 η εισροή άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ελλάδα, σύμφωνα με την τελευταία Έκθεση του ΟΟΣΑ,  ήταν η υψηλότερη όλων των εποχών. Η αύξηση αυτή «ανέβασε» την Ελλάδα στην 21η θέση στον πίνακα των 30 χωρών του ΟΟΣΑ από την τελευταία θέση που κατείχε.

Ερώτηση: Στην κοινωνία;

Απάντηση: Στόχος μας ήταν και είναι: Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη χώρα. Επισημαίνω ότι στην περίοδο 2004-2007 επιτύχαμε ταυτόχρονα μείωση των δημοσιονομικών ελλειμμάτων, αύξηση του εθνικού εισοδήματος, ενίσχυση της απασχόλησης και μείωση της ανεργίας. Αυτό δεν είχε γίνει ποτέ σε περίοδο δημοσιονομικής προσαρμογής. Στη δεύτερη τετραετία βάζουμε τον πήχυ πολύ υψηλότερα. Αναφέρω μερικά επίσημα στοιχεία: 

· Ο πληθωρισμός τον περασμένο Ιούλιο διαμορφώθηκε στο 2,5% και είναι στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων οκτώ ετών. Η απόκλιση του ελληνικού πληθωρισμού από τον αντίστοιχο στη ζώνη του ευρώ συρρικνώθηκε τον περασμένο Ιούλιο στην 0,7 εκατοστιαία μονάδα, έναντι 1,7 εκατοστιαίων μονάδων τον αντίστοιχο μήνα του 2003.

·  Η ανεργία συρρικνώθηκε τον περασμένο Μάϊο στο 7,7% από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, δηλαδή μειώθηκε κατά 3,6 εκατοστιαίες μονάδες.

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83% το 2006.

· Το συνολικό πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα των μισθωτών αυξήθηκε το 2006 κατά 4% (έναντι 2% περίπου το 2005), αντανακλώντας την ταχύτερη άνοδο του μέσου πραγματικού καθαρού εισοδήματος των μισθωτών.

· Η άνοδος του ΑΕΠ συνοδεύθηκε από σημαντική αύξηση της συνολικής και της μισθωτής απασχόλησης, με μέσο ετήσιο ρυθμό 1,9% και 2% αντίστοιχα.

Ερώτηση: Εμφανίζεστε ικανοποιημένος από τις εξελίξεις αυτές;

Απάντηση: Αποτελούν τη βάση για καλύτερες επιδόσεις στην περίοδο 2007-2011. Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Αποτελούν βατήρα για νέες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Αυτές που σε τελική ανάλυση ζητά επιτακτικά η ίδια η κοινωνία.  

Ερώτηση: Ας έρθουμε τώρα και στη Θεσσαλία. Ποιο είναι το σχέδιο για την ανάπτυξη της Θεσσαλίας;

Απάντηση: Από την ημέρα που οι πολίτες μας ανέθεσαν την ευθύνη για τη Νέα Διακυβέρνηση της Χώρας, εφαρμόζουμε επιθετική αναπτυξιακή πολιτική και απελευθερώνουμε την οικονομία από τις αγκυλώσεις του παρελθόντος, που την κατέστησαν ουραγό ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αναλάβαμε την ευθύνη να προσθέσουμε, να κτίσουμε, να δημιουργήσουμε. Να αλλάξουμε  τις πολιτικές που απέτυχαν, να αλλάξουμε ρυθμούς, να αλλάξουμε πρακτικές για να αντιμετωπιστούν οι  μεγάλες εκκρεμότητες, οι στρεβλώσεις, τα προβλήματα που μας κληροδότησε το παρελθόν. Ενθαρρύνουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα, γιατί εξασφαλίζονται νέες θέσεις δουλειάς και αύξηση της παραγωγής μας. Βελτιώνουμε την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας γιατί είναι προϋπόθεση ανάπτυξης και προόδου. Ενισχύουμε την εξωστρέφειά γιατί έτσι κερδίζουμε όλοι. Ήδη, έχουμε εντυπωσιακά αποτελέσματα και στην κατάταξη της χώρας μας στη διεθνή ανταγωνιστικότητα και στις εξαγωγές. Για τους στόχους αυτούς προωθήσαμε και προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές, που έχει ανάγκη η χώρα.

Η Ελλάδα έχει σήμερα σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα. Για την αξιοποίησή τους την ανάταξη της οικονομίας και την ανάδειξη του δυναμισμού της, η Κυβέρνηση εφαρμόζει με συνέπεια και αποφασιστικότητα ένα συγκροτημένο οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει καρπούς.
Ιδιαίτερα για τη  Θεσσαλία τα κυριότερα συγκριτικά πλεονεκτήματα είναι τα εξής:

· Η κομβική γεωγραφική θέση της στον οικονομικό, αναπτυξιακό άξονα Βόρειας και Νότιας Ελλάδας και η δυνατότητα σύνδεσης με τη Δυτική Ελλάδα και τον ευρωπαϊκό χώρο μέσω Ηγουμενίτσας.

· Η παραγωγή πρώτων υλών καλής ποιότητας που, κατά κύριο λόγο, αφορούν στο γεωργικό και κτηνοτροφικό τομέα. 

· Η ύπαρξη αξιόλογων φυσικών πόρων, με δυνατότητες ποιοτικής και ποσοτικής ανάπτυξης.

· Η δυναμική πληθυσμιακή βάση.

Όλα αυτά υπαγόρευσαν ένα νέο σχεδιασμό για μια δυναμική και ολοκληρωμένη ανάπτυξη της Θεσσαλίας. Η πολιτική μας στο υπουργείο Ανάπτυξης στηρίζεται σε αυτόν το σχεδιασμό και προσδιορίζεται από τον τίτλο του: Ανάπτυξη. Ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Βασικός στόχος μας είναι να δώσουμε διέξοδο στην υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα και να διευρύνουμε τα πεδία της επενδυτικής πρωτοβουλίας. Σκοπός μας είναι να δώσουμε στις τοπικές κοινωνίες τη δυνατότητα να πάρουν στα χέρια τους τις αποφάσεις που αφορούν την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής. 

Σε μια Περιφέρεια κατεξοχήν αγροτική δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη μεταποίηση και την τυποποίηση αγροτικών προϊόντων, για να κερδίσουμε τη μάχη της ανταγωνιστικότητας και τη διείσδυσή των προϊόντων μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές. Παράλληλα, όπως πολλές φορές έχει υπογραμμίσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στα έργα υποδομών. Ανάμεσα στ’ άλλα θέτουμε σε άμεση προτεραιότητα τα έργα εκτροπής του Αχελώου και την οδική σήραγγα των Τεμπών.
Όλα αυτά  (οι πολιτικές που έχουμε καθορίσει  και τα έργα που προωθούμε)  αποτελούν βασικές προϋποθέσεις  για ένα νέο αναπτυξιακό όραμα στη Θεσσαλία. Ένα όραμα που όλοι μαζί  μπορούμε να κάνουμε πραγματικότητα.

Ερώτηση: Πώς;

Απάντηση: Στην προσπάθεια αυτή,  δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση :

· Στη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

· Στην ενδυνάμωση των επιχειρήσεων, για την παραγωγή ανταγωνιστικών προϊόντων.

· Στον εκσυγχρονισμό της βιομηχανίας.

· Στην επιστράτευση καινοτομιών για τη βελτίωση της παραγωγικότητας. 

· Στη χρήση νέων τεχνολογιών.

· Στη σύνδεση της έρευνας με τη βιομηχανία.

· Στην επιμόρφωση του ανθρωπίνου δυναμικού. 

· Στην προστασία του περιβάλλοντος.

Περίπου το 80% από το επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης(που είναι πάνω από 20 δισεκατομμύρια ευρώ) το κατευθύνουμε στην Περιφέρεια. Από την πρώτη στιγμή, το κύριο βάρος των δράσεών μας δόθηκε στην Περιφέρεια. Εφαρμόζουμε ήδη Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

Βασικοί μοχλοί για την ενίσχυση της ανάπτυξης και στη Θεσσαλία είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα, ο νέος αναπτυξιακός νόμος, ο φορολογικός νόμος, οι μεταρρυθμίσεις και τα πάνω από 50 μέτρα που εφαρμόζονται ήδη για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων . 

Όσον αφορά την Περιφέρεια Θεσσαλίας, το συνολικό ποσοστό ενίσχυσης που προσφέρεται με το νέο Αναπτυξιακό νόμο, για παράδειγμα, σε ορισμένες περιπτώσεις (όπως πχ. τη Λάρισα και τη Μαγνησία) μπορεί να ανέλθει στο 35 - 45%, ενώ στην περίπτωση των Νομών Καρδίτσας και Τρικάλων κυμαίνεται από το 35 έως το 55%, της επένδυσης. Είναι, δηλαδή, σημαντικά αυξημένο σε σχέση με τα προβλεπόμενα από τον προηγούμενο νόμο.
Ερώτηση: Ποια είναι τα σημαντικότερα ενεργειακά έργα στη Θεσσαλία;

Απάντηση: Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου εφαρμόζουμε νέα Ενεργειακή Πολιτική που αναπτύσσεται σε δύο βασικούς άξονες.

α) 
Την προώθηση διεθνών έργων που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή Ενεργειακό δίαυλο. Και

β) Την προώθηση αλλαγών, μεταρρυθμίσεων, παρεμβάσεων και έργων, που εξασφαλίζουν επαρκή και ασφαλή ενεργειακή τροφοδοσία των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων, στις χαμηλότερες τιμές. Είναι ήδη πραγματικότητα το έργο που συνδέει τη βιομηχανική περιοχή Λάρισας με το φυσικό αέριο. Ήδη υλοποιείται από την Αμπελιά προς την Καρδίτσα, τα Τρίκαλα και την Αμπελιά. Το έργο αυτό με αγωγό υψηλής πίεσης έχει προϋπολογισμό 53 εκατ. ευρώ. Η ΕΠΑ Θεσσαλίας θα κληθεί να κατασκευάσει τα δίκτυα διανομής φυσικού αερίου των Τρικάλων και της Καρδίτσας, ενώ το έργο θα συγχρηματοδοτηθεί από το Γ’ Κ.Π.Σ. 

Άμεσοι στόχοι μας είναι η  εξοικονόμηση ενέργειας και ο περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας.

Για το σκοπό αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα: 

· Δημιουργήσαμε νέο πλαίσιο που ενθαρρύνει τις βιοκαλλιέργειες και την παραγωγή βιοενέργειας.

· Θεσπίσαμε νέο πλαίσιο και στηρίζουμε την αξιοποίηση των ΑΠΕ.

· Προωθούμε την επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου, μια φθηνή και καθαρή μορφή ενέργειας.

Σε ό,τι αφορά τη Θεσσαλία, όταν αναλάβαμε την ευθύνη του υπουργείου Ανάπτυξης θέσαμε δύο προτεραιότητες σχετικά με το φυσικό αέριο:

· Την τροφοδοσία της Βιομηχανικής Περιοχής της Λάρισας και

· Την επέκταση του δικτύου στη Δυτική Θεσσαλία. 

Χρειάστηκε πολλή και συστηματική δουλειά για να υλοποιηθεί ο σχεδιασμός μας. Μέσα σε 6 μήνες τροφοδοτήθηκε η βιομηχανική περιοχή της Λάρισας με φυσικό αέριο. Έτσι μειώθηκε σημαντικά το ενεργειακό και το οικονομικό κόστος των επιχειρήσεων και φυσικά ενισχύθηκε η ανταγωνιστικότητά τους. Η επέκταση, όμως, του δικτύου προς την Καρδίτσα και τα Τρίκαλα, ήταν φυσικό να χρειάζεται περισσότερο χρόνο, αφού έπρεπε να γίνει πρώτα η έρευνα αγοράς, να καταρτιστεί η μελέτη σκοπιμότητας και να αναπτυχθούν οι αναγκαίες υποδομές. Και εδώ μιλάμε για επενδύσεις ύψους 53 εκατομμυρίων ευρώ που πρόκειται να πραγματοποιηθούν από τον Διαχειριστή του Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ). 

Ερώτηση: Έργα στο χώρο της έρευνας, της καινοτομίας;

Απάντηση:. Η πολιτική που επελέγη με τη συνεργασία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας και της Περιφέρειας Θεσσαλίας στηρίζεται σε μία συνολική προσέγγιση που συνδυάζει τη δημιουργία νέων ερευνητικών υποδομών με ερευνητικά Ινστιτούτα που εντάσσονται εκ των προτέρων στον αναπτυξιακό χάρτη της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Έρευνα που προγραμματίζεται σε στενή συνεργασία με τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, αλλά και όλους τους παραγωγικούς φορείς της. 

Η ολοκληρωμένη αυτή προσέγγιση την οποία συντονίζει το Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλίας περιλαμβάνει τις παρακάτω σημαντικές πρωτοβουλίες: 

1. Ο Πόλος Καινοτομίας στη Θεσσαλία (ΠΠΚ-Θ): Έχει ως στόχο τη βελτίωση της ικανότητας καινοτομίας του πληθυσμού, των επιχειρήσεων, δημόσιων οργανισμών, και ερευνητικών φορέων της Περιφέρειας. Την ενίσχυση της στρατηγική ανάπτυξης της Περιφέρειας με την αξιοποίηση του υπάρχοντος ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος και την πρωτογενή γεωργική παραγωγή, με στόχο να αναπτυχθούν κλάδοι της οικονομίας, όπως: 

· Τρόφιμα και ποτά

· Αγροϋλικά (κλωστοϋφαντουργία – έπιπλο)

· Βιοκαύσιμα. 
2. Το Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ. Ε. ΤΕ. Α. Θ.): Είναι ένα νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, κοινωφελούς και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) του υπουργείου Ανάπτυξης. Απαρτίζεται από την Κεντρική Διεύθυνση και τέσσερα Ινστιτούτα. Η Κεντρική Διεύθυνσή του εδρεύει στο Βόλο και έχει ως αντικείμενο τη διοικητική λειτουργία και το συντονισμό των ερευνητικών δραστηριοτήτων των 4 ερευνητικών Ινστιτούτων που βρίσκονται εγκατεστημένα στους τέσσερις νομούς της Περιφέρειας.

1) Το Ινστιτούτο Μηχανοτρονικής (ΙΜΤΡΟΝΙΚΣ) με έδρα το Βόλο.

2) Το Ινστιτούτο Τεχνολογίας και Διαχείρισης Αγροοικοσυστημάτων (ΙΤΕΔΑ) με έδρα την Καρδίτσα
3) Το Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας (Ι.Β.Ε.Τ.) με έδρα την Λάρισα. 

4) Το Ινστιτούτο Σωματικής Απόδοσης και Αποκατάστασης (Ι.Σ.Α.Α.) με έδρα τα Τρίκαλα. 

Με αυτές τις πρωτοβουλίες στόχος είναι να ενθαρρυνθούν και να στηριχθούν οργανισμοί, Ερευνητικοί φορείς και επιχειρήσεις στην επιστράτευση της καινοτομίας. Στόχος είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε καίριας σημασίας κλάδους της τοπικής οικονομίας, όπως τα τρόφιμα και τα ποτά, η κλωστοϋφαντουργία, το έπιπλο, τα βιοκαύσιμα. Στόχος είναι μια σειρά κοινοπραξιών και ένα ευρύ δίκτυο συνεργασιών, που εκφράζουν την κοινή βούληση…
· Των Περιφερειακών Αρχών της Θεσσαλίας,

· Του Περιφερειακού Ταμείου της,

· Του Τεχνολογικού Πάρκου της, 

· Του Πανεπιστημίου της,

· Του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας,

· Της Εταιρείας Βιομηχανικής Έρευνας, Τεχνολογίας & Ανάπτυξης Μετάλλων (ΕΒΕΤΑΜ),

· Των οργανισμών μεταφοράς τεχνολογίας, 

· Των αναπτυξιακών εταιρειών,

· Των Επιμελητηρίων & Συνδέσμων Βιομηχανιών,

· Των Γεωργικών Συνεταιρισμών, 

· Των ομάδων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων,

· Των φυσικών προσώπων, ερευνητών και ειδικών. 

Επίσης, το υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, (όπως ΒΕΠΕ, δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας κλπ). Παράλληλα, έχει χρηματοδοτηθεί η δημιουργία και λειτουργία Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) σε όλους τους Νομούς της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Όπως, επίσης, και η δημιουργία του Κέντρου Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) που εδρεύει στη Λάρισα και έχει γραφεία σε κάθε Νομό της Περιφέρειας.

Εργαζόμαστε εντατικά  για να δημιουργήσουμε τους όρους  και τις προϋποθέσεις μιας δυναμικής  και ισόρροπης ανάπτυξης.  Θέλουμε να υπάρχει ανάπτυξη σε όλη τη χώρα.  Θέλουμε οι καρποί της ανάπτυξης να διαχέονται σε όλους τους Έλληνες.  

