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Ερ.1:
Κύριε Υπουργέ, υποστηρίζεται από το ΠΑΣΟΚ ότι ο Πρωθυπουργός έθεσε τους πολίτες μπροστά σ’ ένα δίλλημα: Είτε αυτοδυναμία, είτε εκλογές…
Απ.:
Ο Πρωθυπουργός απάντησε σ’ ένα συγκεκριμένο ερώτημα και έκανε μια ειλικρινή εκτίμηση των πραγμάτων, χωρίς σκοπιμότητες και χωρίς υπεκφυγές. Εάν η Νέα Δημοκρατία είναι πρώτο κόμμα, άλλα δεν έχει αυτοδυναμία, θεωρητικά υπάρχουν δύο λύσεις: Είτε να συνεργαστεί με κάποιο άλλο κόμμα, είτε να επιστρέψει την εντολή σχηματισμού κυβέρνησης. Είναι δεδομένο ότι αντικειμενικές συνθήκες για συνεργασίες δεν υπάρχουν. Το εξήγησε αναλυτικά ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Ο ίδιος ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ έχει δηλώσει ότι δεν θέλει να συνεργαστεί με τη Νέα Δημοκρατία. Αρνήθηκε, άλλωστε, να συνεννοηθεί με την κυβέρνηση ακόμα και στις πιο αυτονόητες μεταρρυθμίσεις, είτε αφορούσαν την Οικονομία, είτε την Παιδεία. Θυμίζω τι έλεγε για την αναθεώρηση του άρθρου 16 και τι έκανε στο τέλος. Είναι ξεκάθαρο ότι δεν μπορεί να υπάρξει συνεργασία με το ΠΑΣΟΚ. Δεν μπορεί, όμως, να υπάρξει συνεργασία, ούτε με κάποιο από τα άλλα κόμματα. Σεβόμαστε τις θέσεις της Αριστεράς, αλλά οι πολιτικές διαφορές είναι πάρα πολύ μεγάλες. Εκ των πραγμάτων, λοιπόν, οι αντικειμενικές συνθήκες δεν επιτρέπουν κυβερνήσεις συνεργασίας. Εάν, λοιπόν, προκύψει μια Βουλή όπου δεν υπάρχει αυτοδυναμία, αυτονόητο είναι ότι δεν μπορεί να γίνει τίποτα άλλο παρά μόνο αυτό που ορίζει το Σύνταγμα. Είναι, προφανές, δηλαδή, ότι το αποτέλεσμα, θα είναι και πάλι εκλογές.
Ερ.2:
Το οποίο είναι ένα αρνητικό σενάριο…

Απ.:
Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία, και γι’ αυτό ακριβώς ζητούμε από τους πολίτες να κρίνουν, να συγκρίνουν και να επιλέξουν. Ζητούμε να είναι την Κυριακή όλοι παρόντες. Να μη χαθεί ούτε μια ψήφος! Η Ελλάδα χρειάζεται ισχυρή κυβέρνηση που να μπορεί να παίρνει αποφάσεις. Η Ελλάδα, ο Τόπος μας δεν έχει καιρό για χάσιμο. Αυτό το αντιλαμβάνονται όλοι οι πολίτες. Οι πολίτες είναι ώριμοι.
Ερ.3:
Το ΠΑΣΟΚ εξακολουθεί να σας κατηγορεί ότι βιαστήκατε να κάνετε εκλογές…
Απ.:
Όλοι θυμούνται ότι, από το Φεβρουάριο, δεν έκαναν τίποτε άλλο παρά μόνον να ζητούν εκλογές. Τώρα που πάμε σε εκλογές διαμαρτύρονται ότι «βιαστήκαμε». Ο καθένας βγάζει τα συμπεράσματά του.
Ερ.4:
Τα μικρότερα κόμματα μιλούν για ανταγωνισμό παροχολογίας από τα δύο πιο μεγάλα κόμματα!
Απ.:
Οι εξαγγελίες μας δεν αποτελούν τίποτε παραπάνω από ένα σαφή προσδιορισμό των κυβερνητικών προτεραιοτήτων στη νέα τετραετία. Διευκρινίζω μόνο ότι, ορισμένες ρυθμίσεις είχαν κατατεθεί στη Βουλή πριν από τη διάλυσή της και αφορούν την εκπλήρωση δεσμεύσεών μας. Θα ψηφιστούν πριν από την ψήφιση του επόμενου προϋπολογισμού και θα μπουν σε εφαρμογή από τις αρχές του χρόνου, προτού δηλαδή συμπληρωθεί τετραετία από το Μάρτιο του 2004. Έως πρόσφατα, λοιπόν, ισχυρίζονταν ότι δήθεν δεν τηρούμε τις δεσμεύσεις μας. Τώρα χαρακτηρίζουν την εκπλήρωση των δεσμεύσεων «παροχολογία». Και την ίδια στιγμή σε ό,τι λέμε προσθέτουν ή αλλάζουν κάτι…
Ερ.5:
Προχωρήσατε, όμως, και σε άλλα! Πέρα από την εκπλήρωση των δεσμεύσεων σας…
Απ.:
Όπως…;

Ερ.6:
Η Κατώτατη Εθνική Σύνταξη! Λέει, μάλιστα, το ΠΑΣΟΚ ότι δεν πρόκειται να την εφαρμόσετε…

Απ.:
Πρώτον: Η καθιέρωση Κατώτατης Εθνικής Σύνταξης μελετάται από την Κυβέρνηση εδώ και πολύ καιρό και αναγγέλθηκε από τον Πρωθυπουργό, στη Βουλή, σχεδόν από τις αρχές του χρόνου, σε περίοδο που δεν ήταν προεκλογική! Και δεύτερον: Θυμίζω στο ΠΑΣΟΚ ότι, μέχρι τώρα, έβαλε δύο φορές στο πρόγραμμά του τη δέσμευση να καθιερώσει Κατώτατη Εθνική Σύνταξη και δύο φορές απέκλεισε ρητά και κατηγορηματικά, ως κυβέρνηση, το ενδεχόμενο να ανταποκριθεί στις δεσμεύσεις του. Δεν το βοηθά, λοιπόν, η πρακτική να καταγγέλλει άλλους για όσα είναι το ίδιο καταγγελλόμενο. Φαίνεται ξεκάθαρα πού ανήκει –και ανήκει δικαιωματικά- η αναξιοπιστία και η ασυνέπεια.
Ερ.7:
Άκουγα χτες ένα σατιρικό σχόλιο. «Όπως πάει» –λέει- «η Νέα Δημοκρατία θα κάνει την Ελλάδα… ντιούτι-φρι» …!!! Αναφερόταν, κυρίως, στην κατάργηση του φόρου κληρονομιάς και γονικής παροχής. Αλήθεια που θα βρείτε πόρους, για να κάνετε πράξη τις αποφάσεις που αναγγέλλετε; 

Απ.:
Η φορολογική μεταρρύθμιση ξεκίνησε από το 2005 και συνεχίζεται με σίγουρα και σταθερά βήματα. Η πρώτη φάση αφορούσε τη μείωση των συντελεστών φορολόγησης για τις επιχειρήσεις έως και δέκα ποσοστιαίες μονάδες. Η δεύτερη αφορούσε την αύξηση των αφορολογήτων ορίων και τη μείωση των φορολογικών συντελεστών για τα νοικοκυριά. Η τρίτη αφορά τα ακίνητα. Προβλέπει –όπως ανακοίνωσε ο Πρωθυπουργός- την κατάργηση του φόρου κληρονομιάς και γονικής παροχής και την αντικατάστασή του με ένα εφάπαξ φόρο που είναι στο 1% επί της αξίας του ακινήτου.
Ερ.8:
Επανέρχομαι στο ερώτημα: Από πού θα αντλείτε περισσότερους πόρους; 

Απ.:
Πρώτ’ απ’ όλα από την επίτευξη υψηλών ρυθμών ανάπτυξης. Τα αναπτυξιακά εργαλεία που δημιουργούμε διασφαλίζουν το στόχο αυτό. Με υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης έχουμε περισσότερους πόρους, έχουμε αυξημένα δημόσια έσοδα. Δεύτερον, με τον περιορισμό των δαπανών, όπου γίνεται σπατάλη. Τρίτον, με την αξιοποίηση της περιουσίας του Δημοσίου. Τέταρτον, με την αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και της εισφοροδιαφυγής. Πέμπτον από το εκτεταμένο πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων. Έκτον από την επέκταση της εφαρμογής του πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα. Αντλούνται ιδιωτικά κεφάλαια για αναπτυξιακές και κοινωνικές υποδομές και ταυτόχρονα απελευθερώνονται πόροι για το κοινωνικό κράτος. Υπογραμμίζω ότι η προσέλκυση επενδύσεων και η ενδυνάμωση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα σημαίνουν όφελος για όλους. Θυμίζω ότι τη χρονιά που πέρασε είχαμε 70% περισσότερες επιχειρήσεις απ’ ό,τι το 2004. Και αυτό σημαίνει λιγότερους φόρους από περισσότερους. Σημαίνει περισσότερες θέσεις εργασίας.
Ερ.9:
Μια τελευταία ερώτηση. Ξεκινήσαμε συζητώντας για το ενδεχόμενο μη αυτοδυναμίας! Η δική σας εκτίμηση ποιά είναι; 

Απ.:
Είμαι, περισσότερο από βέβαιος για το θετικό αποτέλεσμα. Είμαι απόλυτα αισιόδοξος. Την Κυριακή το βράδυ η χώρα θα έχει αυτοδύναμη κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας για να συνεχίσει το μεταρρυθμιστικό της έργο. Χρειάζεται, ωστόσο, να μη χαθεί ούτε μια ψήφος. Την Κυριακή να μη λείψει κανένας.
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