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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο αφιέρωμα της εφημερίδα «Έθνος» για τη ΔΕΘ

με θέμα: «Μεταρρύθμιση – Περιφερειακή Ανάπτυξη»

Ερώτηση: Οι μεταρρυθμίσεις που προωθήθηκαν βοήθησαν στην προσέλκυση επενδύσεων στη χώρα μας και ιδιαίτερα στην περιφέρεια. Ποιες θεωρείτε ως τις σημαντικότερες;
Απάντηση: Η στρατηγική των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων είναι μονόδρομος. Οδηγεί την Ελλάδα σε δυναμική τροχιά ανάπτυξης. Σχεδιάσαμε και προωθούμε, με εντεινόμενο ρυθμό, γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές. Ενδεικτικά, υπενθυμίζω:
· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, ιδιαίτερα δε των μικρομεσαίων, με επιδοτήσεις που φτάνουν έως και το 60%. 

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, με την οποία μειώθηκαν έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το έργο ανασυγκρότησης, εκσυγχρονισμού και ανάπτυξης των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών της Χώρας, που εξελίσσεται με τρόπο ικανοποιητικό και σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα που έχουμε θέσει.

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων και των επιχειρήσεων υγειονομικού ενδιαφέροντος, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυση και τη λειτουργία τους.    

· Την αναμόρφωση του νόμου για τις Ανώνυμες Εταιρείες, ώστε να αντανακλά όλες τις σύγχρονες διεθνείς επιχειρηματικές εξελίξεις.

· Την ανάπτυξη νέων προγραμμάτων ιδιαίτερα προς τις ΜΜΕ και τις Εμπορικές Επιχειρήσεις.

· Τη διεύρυνση των επιλέξιμων δραστηριοτήτων και του ποσοστού χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), σε συνδυασμό με την προετοιμασία του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. 

· Την επιβολή όρων διαφάνειας και την προετοιμασία συστήματος ηλεκτρονικών διαδικασιών για τις προμήθειες του Δημοσίου.

· Το σχεδιασμό νέου θεσμικού πλαισίου και την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.

· Την αναβάθμιση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (Κέντρα Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης - ΚΕΤΑ και Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών - ΚΥΕ).

· Την προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη Μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Ειδικότερα για το ειδικό Χωροταξικό της Βιομηχανίας, έχουν κατατεθεί ριζοσπαστικές και καινοτόμες προτάσεις, που αποσκοπούν στην επίλυση χρόνιων προβλημάτων.

· Το σχεδιασμό και την προώθηση ενός ολοκληρωμένου εθνικού συστήματος εποπτείας της αγοράς για τον τομέα της μεταποίησης.

· Το σχεδιασμό και υλοποίηση μέτρων στήριξης για τους κλάδους που βρίσκονται υπό κρίση, όπως λ.χ. η κλωστοϋφαντουργία, η ένδυση,  η υπόδηση και το δέρμα, και γενικά την πολιτική για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Τη χρηματοδοτική ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέσω της ανάπτυξης του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) για την παροχή εγγυοδοτικής κάλυψης και ευκολότερης πρόσβασης σε κεφάλαια κίνησης. 

· Το Σχέδιο Νόμου για την Ανάπτυξη των Επιχειρηματικών Πάρκων που εισάγει στη χώρα μας τις σύγχρονες εξελίξεις στα θέματα των επιχειρηματικών μεταποιητικών υποδομών και εγκαταστάσεων.

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις επιχειρήσεις αρτοποιίας, με το οποίο ενισχύεται κατά τον καλλίτερο τρόπο η ελληνική παραδοσιακή αρτοποιητική επιχείρηση και ταυτόχρονα εισάγονται και οι σύγχρονες εξελίξεις στην αντίστοιχη αγορά.

· Ειδικότερα στα θέματα της περιφερειακής ανάπτυξης, έχουν δρομολογηθεί ειδικά αναπτυξιακά προγράμματα για μειονεκτικές περιοχές, ορεινές και νησιωτικές και έχει αρχίσει  η εφαρμογή ειδικού προγράμματος για την Αργιθέα των Αγράφων του Νομού Καρδίτσας και ακολουθούν για τα νησιά Χίος, Ικαρία, Σάμος, Ψαρά, Γαύδος, κλπ.     

Ο κύκλος των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων συνεχίζεται αποφασιστικά και υπεύθυνα παντού. Και αυτό γίνεται στη δίνη και όχι νηνεμία ραγδαίων αλλαγών και εξελίξεων στη διεθνή και ευρωπαϊκή οικονομία. 
Ερώτηση: Πώς διαγράφεται το ενεργειακό μέλλον της χώρας και ποια η πορεία του ενεργειακού ισοζυγίου;
Απάντηση: Με κεντρικό άξονα τη Βόρεια Ελλάδα, οι παρεμβάσεις στην ενέργεια θα συμβάλουν τα επόμενα χρόνια στην ενίσχυση των ρυθμών ανάπτυξης, στην προσέλκυση ξένων επενδυτικών κεφαλαίων, στην ανάληψη επιχειρηματικών πρωτοβουλιών, στη δημιουργία νέων επαγγελμάτων και στην τόνωση της απασχόλησης.

Στην πρόσφατη συνάντηση με τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή, του παρέδωσα την Έκθεση για τον ενεργειακό σχεδιασμό της χώρας για την περίοδο 2008 – 2020. Την ίδια Έκθεση παρέδωσα και στην πρόεδρο της Βουλής κυρία Μπενάκη. 

Στο Πρώτο Μέρος της Έκθεσης:

Πρώτον: Καταγράφεται η σημερινή κατάσταση του τομέα της ενέργειας στην Ελλάδα και του θεσμικού και νομοθετικού πλαισίου που διέπει τις αγορές του ηλεκτρισμού, του φυσικού αερίου, του πετρελαίου και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

Δεύτερον: Παρέχεται σύντομη επισκόπηση των διεθνών τάσεων του τομέα ενέργειας και γίνεται αναφορά στα μέτρα και στις πολιτικές κατευθύνσεις που υπαγορεύονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, βάσει των συμπερασμάτων της Εαρινής Συνόδου του Μαρτίου 2007 και του σχετικού «πακέτου» για τη νέα ενεργειακή πολιτική της Ευρώπης.

Τρίτον: Αναλύονται μια σειρά από σενάρια σχετικά με την πιθανή εξέλιξη του ενεργειακού ισοζυγίου της Χώρας, έως και το 2020.

Το δεύτερο μέρος της Έκθεσης, που θα ολοκληρωθεί έως το τέλος Δεκεμβρίου, θα τεθεί σε δημόσια διαβούλευση, ώστε να ακούσουμε τις προτάσεις των κομμάτων και των παραγωγικών και κοινωνικών εταίρων, για το πώς θα πορευτούμε μέχρι το 2020 στον τομέα της ενέργειας.

Ερώτηση: Ποιες πρωτοβουλίες έχουν αναληφθεί στον τομέα της προώθησης της καινοτομίας σε όλη τη χώρα και σε ποιο στάδιο βρίσκονται;

Απάντηση: Το 2007 οριοθετεί την απαρχή μιας σημαντικής προσπάθειας για τη Χώρα μας. Μιας προσπάθειας με στόχο το άλμα στην Καινοτομία. Έχουμε, ήδη, κηρύξει όλα τα έτη από το 2007 έως το 2010 “Έτη Καινοτομίας”. Για το διάστημα αυτό, το υπουργείο Ανάπτυξης σχεδιάζει συγκεκριμένες δράσεις και έργα για την τόνωση της Καινοτομίας. Βασικός μοχλός στήριξης των δράσεων αυτών είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Ανταγωνιστικότητα - Επιχειρηματικότητα” της νέας Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013. Αναπτύσσουμε συγκροτημένη στρατηγική και έχουμε προχωρήσει σε μια σειρά από στοχευμένα μέτρα, όπως μεταξύ άλλων:

1ον
Με βάση τη μελέτη της σημερινής κατάστασης έχουμε διαμορφώσει, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013, ένα στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας, που δίνει νέες κατευθύνσεις, αλλά και τα εργαλεία, που χρειάζονται για την εφαρμογή του.

2ον
Έχουμε προχωρήσει στην καταγραφή των εθνικών προτεραιοτήτων σε ερευνητικές υποδομές και διαμορφώσαμε τον Εθνικό Οδικό Χάρτη για τη δημιουργία τους, κατά το πρότυπο του αντίστοιχου ευρωπαϊκού οδικού χάρτη.

3ον
Αυξάνουμε τη χρηματοδότηση για την Έρευνα και την Τεχνολογία από εθνικούς πόρους. Έτσι, σ’ αυτή την προγραμματική περίοδο 2007-2013 η εθνική χρηματοδότηση αναμένεται να φθάσει από 640 εκατ. ευρώ της προηγούμενης προγραμματικής περιόδου στα 1500 εκατ. ευρώ.

4ον
Στοχεύουμε, τόσο στην περαιτέρω ενίσχυση του υψηλού επιπέδου Έρευνας και Τεχνολογίας που υπάρχει στην Αττική, όσο και στη βελτίωση του αντίστοιχου επιπέδου στην Περιφέρεια. Έχουμε, ήδη, δρομολογήσει τις διαδικασίες για την έναρξη λειτουργίας δύο νέων ερευνητικών κέντρων: Του Κέντρου της Ηπείρου στα Γιάννενα και του Κέντρου Δυτικής Ελλάδας στην Πάτρα. Στο μεταξύ έχουν ιδρυθεί στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ Πόλοι Καινοτομίας σε πέντε Περιφέρειες της Χώρας και προγραμματίζεται η δημιουργία άλλων οχτώ στις υπόλοιπες Περιφέρειες στην περίοδο 2007-2013.

Ερώτηση: Πιστεύετε ότι τα οφέλη από την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας θα φτάσουν στον τελικό καταναλωτή; Πότε αναμένεται να συμβεί αυτό και με ποια μορφή;

Απάντηση: Από την 1η Ιουλίου 2007 ενεργοποιήθηκε το δικαίωμα επιλογής προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας για το μεγάλο πλήθος των οικιακών καταναλωτών. Το δικαίωμα αυτό είχαν ήδη οι λοιποί καταναλωτές χαμηλής τάσης, όπως και οι καταναλωτές μέσης και υψηλής τάσης. Πρόκειται για το τελευταίο και πιο κρίσιμο βήμα για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας με κανόνες, που θα οδηγήσει στην αύξηση των επιλογών προμηθευτή και για τους οικιακούς καταναλωτές, στη δημιουργία νέων επενδύσεων και νέων θέσεων εργασίας. Υπενθυμίζω ότι, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, για όσο διάστημα η ΔΕΗ κατέχει δεσπόζουσα θέση στην αγορά (μερίδιο άνω του 70%) τα τιμολόγιά της είναι ρυθμιζόμενα.

Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


