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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην ειδική έκδοση της «Απογευματινής»

«ΔΕΘ: The Meeting Point»
Τα ενεργειακά έργα αλλάζουν το τοπίο στη Βόρειο Ελλάδα
Ερώτηση: Ο τομέας της Ενέργειας, στα τελευταία τριάμισι χρόνια βρίσκεται στην αιχμή της αναπτυξιακής πολιτικής της κυβέρνησης. Τι σημαίνουν για τη Βόρεια Ελλάδα οι παρεμβάσεις αυτές στην ενέργεια;

Απάντηση: Με κεντρικό άξονα τη Βόρεια Ελλάδα, οι παρεμβάσεις στην ενέργεια θα συμβάλουν τα επόμενα χρόνια στην ενίσχυση των ρυθμών ανάπτυξης, την προσέλκυση ξένων επενδυτικών κεφαλαίων, την ανάληψη επιχειρηματικών πρωτοβουλιών, τη δημιουργία νέων επαγγελμάτων και την τόνωση της απασχόλησης.

Από το 2004, η Νέα Διακυβέρνηση προχώρησε σε μια ριζική μεταρρύθμιση της ενεργειακής πολιτικής, με τη σταδιακή υλοποίηση της οποίας η χώρα μας καθίσταται ενεργειακός δίαυλος, συνδέοντας τα μεγάλα κέντρα παραγωγής με τα σημεία κατανάλωσης. Η προώθηση του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, η Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας, η Διακρατική Συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Βουλγαρίας για την υλοποίηση του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη και η υπογραφή της Συνθήκης για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης, που πραγματοποιήθηκε στην Χώρα μας, αποτελούν κάποια από τα σημαντικά αποτελέσματα της επιθετικής και εξωστρεφούς ενεργειακής πολιτικής που εφαρμόζει η Νέα Διακυβέρνηση.     
Ερώτηση: Ποια η σημασία του αγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη για τη Νοτιανατολική Ευρώπη, τη χώρα μας και τη Βόρεια Ελλάδα ειδικότερα;

Απάντηση: Τα οφέλη είναι πολλαπλά όχι μόνο για τις εμπλεκόμενες χώρες, αλλά και για τις διεθνείς αγορές. Πιο συγκεκριμένα:

Πρώτον: Η Ελλάδα και η Βουλγαρία, αν και δεν διαθέτουν υδρογονάνθρακες, εντάσσονται στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

Δεύτερον: Διασφαλίζονται τέλη διέλευσης για τις δύο χώρες ύψους δεκάδων εκατομμυρίων δολαρίων ετησίως. Επισημαίνω ότι η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί ότι, στο σύνολό τους, οι πόροι αυτοί θα διατεθούν για έργα υποδομών και ανάπτυξης του νομού Έβρου και της Θράκης γενικότερα.

Τρίτον: Για την υλοποίηση της επένδυσης που θα προσεγγίσει, σε σημερινές τιμές, το ένα δισεκατομμύριο ευρώ, θα δημιουργηθούν εκατοντάδες θέσεις εργασίας κατά την κατασκευαστική περίοδο 2008-2010 και περίπου 250 έως 300 μόνιμες θέσεις εργασίας την περίοδο της λειτουργίας του αγωγού μετά το 2010.

Τέταρτον: Η κατάληξη του αγωγού θα βρίσκεται σε λιμενικές εγκαταστάσεις που θα κατασκευαστούν σε απόσταση από το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης. Το κόστος κατασκευής των εγκαταστάσεων αυτών θα επιβαρύνει τη Διεθνή Εταιρεία που θα κατασκευάσει το έργο. Ουσιαστικά, οι κάτοικοι της Αλεξανδρούπολης δεν θα έχουν καμία οπτική επαφή με τις εγκαταστάσεις αφού θα βρίσκονται αρκετά μίλια εντός της θαλάσσης. 
Πέμπτον: Παράλληλα, στο σχεδιασμό του έργου λαμβάνεται ιδιαίτερη μέριμνα, ώστε κατά την υλοποίησή του να ελαχιστοποιηθούν όλες οι πιθανές συνέπειες για το περιβάλλον και τον άνθρωπο που προκύπτουν από την κατασκευή και λειτουργία του αγωγού, ο οποίος είναι βέβαιο ότι θα έχει πολλαπλά οφέλη τόσο για την τοπική όσο και την εθνική οικονομία αναβαθμίζοντας την περιοχή και ανάγοντάς την σε πρότυπο οικονομικό κέντρο του ευρύτερου γεωγραφικού χώρου.
Ερώτηση: Άλλα ενεργειακά έργα στην περιοχή της Μακεδονίας – Θράκης;
Απάντηση: Άλλα σημαντικά ενεργειακά έργα στην ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας-Θράκης είναι η κατασκευή και ολοκλήρωση του ελληνικού τμήματος του Ελληνοτουρκικού αγωγού Φυσικού Αερίου, ο οποίος σε συνδυασμό με τον Ελληνοϊταλικό αγωγό καθιστά τη Χώρα μας δίαυλο φυσικού αερίου.

Το συνολικό έργο από την Κομοτηνή έως τους Κήπους, συγχρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» με ποσοστό δημόσιας δαπάνης 58%. Η συμβολή των έργων αυτών στην ανάπτυξη της Θράκης είναι ιδιαίτερα σημαντική: επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, δημιουργία νέων επαγγελμάτων και νέων θέσεων εργασίας, κίνηση στην αγορά, περισσότερη τοπική ανάπτυξη. 

Παράλληλα, προωθούμε την ίδρυση τριών νέων Εταιριών Παροχής Αερίου στις περιοχές της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Στερεάς και Εύβοιας. Στόχος είναι η περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου με δίκτυα μέσης και χαμηλής πίεσης, σε όσο το δυνατό περισσότερες περιοχές της Χώρας. 

Επίσης, επισημαίνω ότι μέχρι το 2010 o ΔΕΣΦΑ Α.Ε. (θυγατρική της ΔΕΠΑ Α.Ε.) θα σκάβει όλο το βόρειο άξονα της χώρας, από τη Θράκη έως την Ήπειρο, προωθώντας τα δίκτυα φυσικού αερίου, υλοποιώντας επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ. Τα οφέλη από τη σταθερή προώθηση τόσο μεγάλων ενεργειακών έργων στους τομείς του πετρελαίου και του φυσικού αερίου, είναι προφανή για τη Χώρα και τις μεγάλες εγχώριες δημόσιου χαρακτήρα ενεργειακές επιχειρήσεις, τη ΔΕΗ, τα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, τη ΔΕΠΑ, αλλά και τις εγχώριες ιδιωτικές ενεργειακές επιχειρήσεις με όραμα, στρατηγική και σχέδιο. Παράλληλα, θα ενισχυθεί ο κατασκευαστικός τομέας και η αστική οικονομία σε κάθε πόλη όπου θα διέρχονται οι αγωγοί.

Τέλος, το οικονομικό και ενεργειακό τοπίο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, ειδικότερα μετά την υπογραφή της Συνθήκης για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, συγκεντρώνει όλο και περισσότερο το ενδιαφέρον τρίτων μερών. Η λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης θα οδηγήσει στην απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, αλλά και στην πλήρη εναρμόνιση προς τις σχετικές κοινοτικές οδηγίες, γεγονός που επιφυλάσσει όφελος και για τους οικιακούς και για τους εμπορικούς και για τους βιομηχανικούς καταναλωτές.

Ολόκληρη η περιοχή μας μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος και για τα επόμενα χρόνια αναμένονται στην περιοχή μας, στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, στα Βαλκάνια, στους τομείς του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού επενδύσεις που θα υπερβαίνουν τα 30 δισ. ευρώ.

Ερώτηση: Ποιος είναι ο ενεργειακός στρατηγικός σχεδιασμός για το αύριο;

Απάντηση: Στην πρόσφατη συνάντηση με τον Πρωθυπουργό, τού παρέδωσα την έκθεση για τον ενεργειακό στρατηγικό σχεδιασμό της χώρας για την περίοδο 2008-2020. Την ίδια έκθεση παρέδωσα και στην Πρόεδρο της Βουλής κα Μπενάκη. Στην έκθεση αυτή, αποτυπώνεται η υφιστάμενη κατάσταση και αναλύονται οι μελλοντικές εξελίξεις στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας, καθώς επίσης και οι διεθνείς εξελίξεις γύρω από τα ενεργειακά ζητήματα. Επίσης, αποτυπώνονται τα ενεργειακά σενάρια για το πώς θα κινηθεί η αγορά της ενέργειας στην Ελλάδα και διεθνώς, μέχρι το 2020. Με βάση την έκθεση αυτή, αλλά και την ενεργειακή πολιτική, την οποία ακολουθεί η Κυβέρνηση, στοχεύουμε στην ασφάλεια του ενεργειακού εφοδιασμού, στην περιφερειακή ανάπτυξη, στην προστασία του περιβάλλοντος και, συγχρόνως, στις δυνατότητες εκείνες που θα καταστήσουν ακόμα παραγωγικότερη και ανταγωνιστικότερη την οικονομία μας, πάντοτε στη βάση των ενεργειακών αναγκών της χώρας του σήμερα και του αύριο. 
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