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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «ΠΡΩΙΝΟΣ ΤΥΠΟΣ» Καρδίτσας

Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2007

Η Ελλάδα ισχυρός ενεργειακός δίαυλος

ΕΡΩΤΗΣΗ :
Ο Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας επισημαίνει στην πρόσφατη έκθεσή του, ανάμεσα στ’ άλλα, για την Ελλάδα στενότητα στην προσφορά ηλεκτρικής ενέργειας. Τι γίνεται με την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού και σε ποια φάση βρίσκονται οι μονάδες ηλεκτροπαραγωγής από ιδιώτες;    

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Σύμφωνα με τις τοποθετήσεις που έκανε πρόσφατα, κατά την παρουσίαση της έκθεσης για την πορεία του τομέα της ενέργειας στην Ελλάδα, ο εκτελεστικός διευθυντής του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας κ. Κλοντ Μαντίλ αναφέρεται κατά λέξη: «Η ελληνική κυβέρνηση έχει πετύχει πολλά, κατά τη διάρκεια των τριών τελευταίων ετών, για τα οποία μπορεί να είναι υπερήφανη. Ο Διεθνής Οργανισμός Ενέργειας είναι ικανοποιημένος με τη σημαντική πρόοδο που έχει σημειωθεί στην ενεργειακή πολιτική της χώρας τα τελευταία τρία χρόνια». Αυτή, λοιπόν, είναι η εκτίμηση του ΔΟΕ, για τις πολιτικές της Κυβέρνησης.

Από εκεί και πέρα, η μείωση των εισαγωγών ηλεκτρικής ενέργειας από τη Βουλγαρία, λόγω του κλεισίματος των μονάδων 3 και 4 του Κοζλοντούι είναι ένα ζήτημα που μας απασχολεί όπως και άλλες χώρες της Ν.Α. Ευρώπης. Βραχυπρόθεσμα, για το 2007 θα αντιμετωπίσουμε την κατάσταση με τη μεγαλύτερη δυνατή διαθεσιμότητα των υφισταμένων μονάδων παραγωγής και φυσικά με εισαγωγές από άλλες χώρες στις αιχμές. Για τα επόμενα χρόνια και μέχρι το 2010 θα προστεθούν τουλάχιστον 1.600 MW από 3 νέες ιδιωτικές μονάδες και την 5η μονάδα του Αλιβερίου της ΔΕΗ. Φυσικά θα χρειαστεί και η καλύτερη δυνατή συντήρηση των πεπαλαιωμένων μονάδων της ΔΕΗ, όπως επίσης και προσεκτική διαχείριση της ζήτησης. Χρειάζεται, και οι πολίτες να αντιληφθούν ότι υπάρχουν τρόποι να περιορίσουν την ενεργειακή τους κατανάλωση δίχως να μειώσουν στο ελάχιστο το βιοτικό τους επίπεδο.

ΕΡΩΤΗΣΗ:
Είστε ικανοποιημένος από τη μέχρι τώρα ενίσχυση του Συστήματος;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
Όταν αναλάβαμε την ευθύνη του Υπουργείου Ανάπτυξης, η κατάσταση του συστήματος παραγωγής, ήταν στο «κόκκινο». Από τότε εργαζόμαστε εντατικά, στη βάση συγκροτημένου προγράμματος, για την ενίσχυση του συστήματος και τη διασφάλιση επαρκούς εφοδιασμού της Χώρας. Θυμίζω:

Πρώτον: Την ένταξη στο Σύστημα Μεταφοράς και Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας νέων υποσταθμών και μετασχηματιστών, καθώς και την τοποθέτηση πυκνωτών αντιστάθμισης της αέργου ισχύος. Επίσης, για πρώτη φορά στη χώρα, εφαρμόστηκε ένα εκτεταμένο Πρόγραμμα Αντιστάθμισης, για τη μείωση της αέργου ισχύος, με την τοποθέτηση πυκνωτών σε όλα τα κτίρια του Δημοσίου Τομέα. 

Δεύτερον: Την ένταξη τριών νέων μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, με καύσιμο το φυσικό αέριο, συνολικής ισχύος 940MW. Είναι η μονάδα της ΗΡΩΝ στη Βοιωτία, η μονάδα της ΕΝΘΕΣ στη Θεσσαλονίκη και η 5η μονάδα της ΔΕΗ στο Λαύριο, που εγκαινιάσαμε πρόσφατα.

Τρίτον: Την προώθηση συγκεκριμένων πρωτοβουλιών και δράσεων εξοικονόμησης ενέργειας. Κηρύξαμε όλα τα επόμενα χρόνια μέχρι και το 2010, «Έτη Εξοικονόμησης Ενέργειας», και ξεκινήσαμε για το σκοπό αυτό εκτεταμένη εκστρατεία. Παράλληλα βρίσκεται σε εξέλιξη η πρωτοβουλία για την αντικατάσταση των συστημάτων φωτισμού και την εγκατάσταση διατάξεων εξοικονόμησης ενέργειας στα κτίρια του δημοσίου τομέα.

Τέταρτον: Την κατασκευή νέων διεθνών διασυνδέσεων ηλεκτρισμού με τις γειτονικές μας χώρες. Το πρώτο εξάμηνο του 2007, ολοκληρώνεται η κατασκευή της γραμμής Ελλάδας-FYROM και προς το τέλος του χρόνου, η διασύνδεση των συστημάτων Ελλάδας-Τουρκίας.

Χάρις στις παρεμβάσεις αυτές, το Σύστημα αποδείχθηκε ισχυρότερο από ποτέ και βέβαια συνεχίζεται η ισχυροποίησή του. Θυμίζω ότι το περασμένο καλοκαίρι διαχειριστήκαμε φορτία της τάξης των 10.000MW, ενώ το καλοκαίρι του 2004, το σύστημα δεν άντεξε φορτία 9.200MW. Ενώ φέτος θα κληθούμε να αντιμετωπίσουμε φορτία που θα φθάνουν τα 10.300 MW.

ΕΡΩΤΗΣΗ:
Από τον προσεχή Ιούλιο, όλοι οι καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας θα έχουν δυνατότητα επιλογής προμηθευτή, διαφορετικού από τη ΔΕΗ. Θα υπάρχει, όμως, ουσιαστικά άλλος προμηθευτής; Είστε ικανοποιημένος από την πορεία απελευθέρωσης της αγοράς;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:
 Είναι γεγονός, ότι η Χώρα μας είχε καθυστερήσει στην απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού. Οι άλλες χώρες απελευθέρωσαν τις ενεργειακές αγορές στη δεκαετία του '90 και οι προηγούμενες κυβερνήσεις ζητούσαν συνεχώς παρατάσεις. Το Δεκέμβριο του 2005 θέσαμε σε ισχύ ένα νέο πλαίσιο για την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, με την ψήφιση του σχετικού νόμου (του ν.3426/2005), αφού ήδη είχαμε εκδώσει (το Μάιο του ίδιου χρόνου) το νέο Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας. Σήμερα, όλοι οι μεγάλοι καταναλωτές έχουν το δικαίωμα επιλογής προμηθευτή σε ηλεκτρική ενέργεια και από τον ερχόμενο Ιούλιο θα έχουν την ίδια δυνατότητα και τα νοικοκυριά. Παράλληλα, έχουν εκδοθεί 23 Άδειες Προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, γεγονός ιδιαίτερα σημαντικό, καθώς η νέα απελευθερωμένη αγορά ηλεκτρικής ενέργειας απαιτεί συμμετοχή των τριών κρίκων της αλυσίδας: παραγωγών, προμηθευτών, καταναλωτών. 

Ήδη, βρίσκεται σε εξέλιξη ο πρώτος διαγωνισμός για την κατασκευή της πρώτης ιδιωτικής μονάδας από ιδιώτες επενδυτές, ενώ μέσα στο 2007 θα προκηρυχθούν διαγωνισμοί για την κατασκευή δύο επιπλέον ιδιωτικών μονάδων. Πρέπει, ασφαλώς, να ληφθεί υπόψη ότι η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας αποτελεί μια δυναμική διαδικασία, που απαιτεί υψηλό βαθμό ωρίμανσης. Είναι προφανές ότι στο χώρο της ηλεκτροπαραγωγής απαιτούνται επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, αλλά και μεγάλο χρονικό διάστημα για την κατασκευή μιας μονάδας παραγωγής. 

ΕΡΩΤΗΣΗ: Κύριε υπουργέ μετά την υπογραφή του κειμένου της διακρατικής συμφωνίας για τον αγωγό Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, τι προοπτικές ανοίγονται για την ανάπτυξη της χώρας και την εθνική οικονομία;  

ΑΠΑΝΤΗΣΗ:  Πράγματι, η μονογραφή του κειμένου της διακρατικής συμφωνίας της 7ης Φεβρουαρίου 2007 αποτέλεσε το επιστέγασμα μιας προσπάθειας 30 μηνών της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης σε στενή συνεργασία με την πολιτική και την υπηρεσιακή ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών.

Μίας προσπάθειας που σημαδεύτηκε από την υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας, στις 12 Απριλίου 2005, στη Σόφια, το οποίο αποτέλεσε την πρώτη έκφραση της βούλησης των τριών χωρών να στηρίξουν την κατασκευή του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, μετά από πισωγυρίσματα 13 ετών, αλλά αναμφισβήτητα το καθοριστικό γεγονός για να φθάσουμε στην 7η Φεβρουαρίου 2007 ήταν η τριμερής συνάντηση κορυφής στις 4 Σεπτεμβρίου 2006, στην Αθήνα, μεταξύ του Ρώσου Προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν, του Προέδρου της Βουλγαρίας Γκεόργκι Παρβάνοφ και του Έλληνα Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή.

Στη συνέχεια κινηθήκαμε με ταχύτητα και ύστερα από συνεχείς διαβουλεύσεις μεταξύ των τριών χωρών, συμφωνήσαμε και μονογράψαμε το κείμενο της διακρατικής συμφωνίας στο Μπουργκάς στις 7 Φεβρουαρίου 2007, που θα υπογραφεί στο επόμενο χρονικό διάστημα στην Αθήνα.

Όπως έχω κατ’ επανάληψη τονίσει το έργο έχει μεγάλη γεωπολιτική και οικονομική σημασία. Ειδικά για το χώρο της Θράκης τόσο στην κατασκευαστική περίοδο (2008 -  2011) όσο και στη συνέχεια, στη φάση της λειτουργίας, θα δημιουργηθούν εκατοντάδες νέες θέσεις εργασίας. 

Παράλληλα, τόσο η Βουλγαρία όσο και η Ελλάδα με το έργο αυτό, αν και διαθέτουν πετρέλαια θα ενταχθούν στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη αφού από απλοί εισαγωγείς πετρελαίου γίνονται διεθνές μετακομιστικό κέντρο.

Τέλος θα πρέπει να επισημάνω ότι οι δύο χώρες θα εισπράττουν δεκάδες εκατομμύρια δολάρια ετησίως, η κάθε μία, από τα τέλη διέλευσης. Η κυβέρνηση έχει ήδη δεσμευτεί ότι τα χρήματα αυτά θα διατεθούν για τη δημιουργία έργων και υποδομών στην ευρύτερη περιοχή.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Τι έγινε τα τρία προηγούμενα χρόνια στον ενεργειακό τομέα και ποια τα επόμενα βήματα που σχεδιάζει το υπουργείο Ανάπτυξης; 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Τα τελευταία τρία χρόνια εφαρμόζουμε μία Νέα Ενεργειακή Πολιτική και έχουμε  υλοποιήσει σημαντικές τομές και μεταρρυθμίσεις:

Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω: Στο διάστημα που πέρασε, από το Μάρτιο του 2004 έως σήμερα κάναμε, σημαντικά βήματα:

· Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, για τους νέους μεγάλους επιλέγοντες πελάτες ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και από την 1η Ιουλίου του 2007, θα έχουν τη δυνατότητα επιλογής προμηθευτή σε ηλεκτρική ενέργεια και οι οικιακοί καταναλωτές.

· Προωθήσαμε, με συγκεκριμένα μέτρα, την ενίσχυση της διείσδυσης των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. Τα τελευταία δύο χρόνια τέθηκαν σε λειτουργία νέα έργα ΑΠΕ, τα οποία αντιστοιχούν στο 50% των σταθμών ΑΠΕ που είχαν εγκατασταθεί στη Χώρα μας τα προηγούμενα 10 χρόνια.

· Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρα μας.

· Ενισχύσαμε το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. 

· Εντάξαμε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) ενεργειακά έργα στους τομείς επέκτασης του δικτύου φυσικού αερίου και των γραμμών μεταφοράς ηλεκτρισμού, αλλά και για προώθηση ιδιωτικών επενδύσεων σε έργα ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας.

· Προωθούμε την επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου σε 13 περιοχές της Χώρας.

· Θεσπίσαμε το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής.

Στο ίδιο διάστημα, προωθήσαμε, συγκροτημένο σχέδιο που στόχο έχει να καταστεί η Χώρα μας ισχυρός ενεργειακός δίαυλος για τη μεταφορά πετρελαίου και φυσικού αερίου. 

· Κυρώσαμε, στη Βουλή, τη Διακρατική Συμφωνία Ελλάδας - Τουρκίας, για την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. 

· Υπογράψαμε με την Ιταλική Κυβέρνηση Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου. 

· Μονογράφτηκε η διακρατική συμφωνία από τις τρεις χώρες Ελλάδα, Ρωσία και Βουλγαρία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Στις αρχές Μαρτίου του 2007 θα πραγματοποιηθεί στην χώρα μας, η υπογραφή κατασκευής του εν λόγω αγωγού.

· Υπογράψαμε Μνημόνιο Συνεργασίας με την Αίγυπτο στους τομείς της μεταφοράς φυσικού αερίου, αλλά και της έρευνας, εξόρυξης πετρελαίου και γενικότερα υδρογονανθράκων. 

· Υπογράψαμε διμερή συμφωνία συνεργασίας με την Αλβανία στον τομέα της ενέργειας.

· Προωθούμε τις διεθνείς διασυνδέσεις ηλεκτρισμού με τις γειτονικές χώρες (Π.Γ.Δ.Μ., Βουλγαρία, Τουρκία, Ιταλία).

· Διευρύναμε τις δυνατότητες ενίσχυσης της συνεργασίας μας με τη Σαουδική Αραβία στον τομέα του πετρελαίου και ανοίξαμε νέους δρόμους συνεργασίας, σε ζητήματα υγροποιημένου φυσικού αερίου, με το Κατάρ.

· Η Χώρα μας είχε σημαντική συμβολή στην ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Με την υπογραφή της Συνθήκης (που έγινε στην Αθήνα το Νοέμβριο του 2005), η Χώρα μας διασφάλισε δύο πολύ σημαντικά όργανα και συγκεκριμένα, την έδρα του Forum (Συμβουλίου Υπουργών) για θέματα ηλεκτρισμού και την έδρα των Ρυθμιστών. Η ισχύς της Συνθήκης μπήκε σε λειτουργία από τον περασμένο Ιούνιο.
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