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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ της Κυριακής» 

Αθήνα, 25 Απριλίου 2007

Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, πριν από λίγες ημέρες, το δεύτερο δεκαήμερο του Απριλίου, πραγματοποιήσατε πέντε επισκέψεις σε ισάριθμες χώρες της Νοτιανατολικής Ευρώπης, στην Κροατία, στο Μαυροβούνιο, τη Ρουμανία, τη Βουλγαρία και την Τουρκία. Ποιος ήταν ο σκοπός των επισκέψεων αυτών και των συναντήσεων που είχατε;

Απάντηση: Όπως ξέρετε, τα τελευταία χρόνια, εφαρμόζουμε μία νέα, δυναμική και διορατική, ενεργειακή πολιτική. Δύο από τα βασικά χαρακτηριστικά της είναι η εξωστρέφεια και η περιβαλλοντική ευαισθησία.

Βασικοί στόχοι μας είναι να διασφαλίσουμε ενεργειακή επάρκεια, να διευρύνουμε τη χρήση καθαρών μορφών ενέργειας και να ενδυναμώσουμε τη γεωπολιτική θέση της Χώρας μας.

Εργαζόμαστε εντατικά για τη δημιουργία ενός κοινού ενεργειακού χώρου, στην ευρύτερη περιοχή μας. Αναπτύξαμε, όπως ξέρετε,  πρωταγωνιστικό ρόλο στην ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας και στηρίζουμε τη δημιουργία νέων περιφερειακών ενεργειακών αγορών, στις χώρες της Μεσογείου και της Μαύρης Θάλασσας. Για το σκοπό αυτό συνεργαζόμαστε στενά με όλους τους γείτονές μας. Και αυτός ήταν ο λόγος που επισκέφθηκα τις πέντε χώρες που αναφέρατε...

Ερώτηση: Ποιες συναντήσεις είχατε και ποια θέματα σας απασχόλησαν; 
Απάντηση: Επισκέφθηκα την Κροατία, για να λάβω μέρος στη συνάντηση των Υπουργών Ενέργειας στα πλαίσια της Διαβαλκανικής Συνεργασίας και συναντήθηκα με τους ομόλογούς μου υπουργούς .  

Στο Μαυροβούνιο είχαμε συναντήσεις με τον Πρόεδρο κ. Filip Vujanovic, τον πρωθυπουργό κ. Zeljko Sturanovic και τον υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης κ. Branimir Sturanovic. Το πρώτο που συζητήσαμε ήταν η συνεργασία των δύο χωρών στον τομέα της ενέργειας. Συζητήσαμε, όμως, και για την ανάπτυξη της διμερούς συνεργασίας σε ό,τι αφορά τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, την έρευνα και τεχνολογία.

Στο Βουκουρέστι, είχαμε συναντήσεις με τον υπουργό Οικονομίας και Εμπορίου κ. Βαρουγιάν Βοσκαγιάν, με τον οποίο συζητήσαμε θέματα διμερούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας, του εμπορίου και των επιχειρήσεων.

Στη Σόφια, συναντηθήκαμε με τον υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης κ. Άσεν Γκαγκαούζοφ, με τον οποίο συζητήσαμε τα επόμενα βήματα για την προώθηση της κατασκευής του αγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη. Συναντηθήκαμε, επίσης, με τον υπουργό Οικονομίας και Ενέργειας κ. Ρούμεν Οφτσάροφ, με τον οποίο συζητήσαμε θέματα διμερούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας και ενίσχυσης των διμερών οικονομικών σχέσεων.

Ερώτηση: και στην Άγκυρα;

Απάντηση: Συναντηθήκαμε με τον υπουργό Ενέργειας και Φυσικών Πόρων κ. Μεχμέτ Χιλμί Γκιουλέρ, με τον οποίο συζητήσαμε, πρώτ’ απ’ όλα, για την πορεία της κατασκευής του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου και τη διασύνδεση των ηλεκτρικών δικτύων των δύο χωρών. Συζητήσαμε, όμως και για την προέκταση του αγωγού από την Ελλάδα προς την Ιταλία. 

Ερώτηση: Τι ακριβώς; Και σε τι συμφωνήσατε;  
Απάντηση: Συμφωνήσαμε και αυτό είναι πολύ σημαντικό, για την υπογραφή διακρατικής συμφωνίας Τουρκίας, Ελλάδας και Ιταλίας, με την οποία να καθορίζεται το πλαίσιο της λειτουργίας του Νότιου Ενεργειακού Διαδρόμου φυσικού αερίου, με τον οποίο οι χώρες μας θα μετατραπούν σε ενεργειακό δίαυλο μεταφοράς φυσικού αερίου από την περιοχή της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής στην Ιταλία και στα μεγάλα καταναλωτικά ευρωπαϊκά κέντρα.

Ερώτηση: Ήταν το ίδιο θετικά τα αποτελέσματα και στις άλλες συναντήσεις σας;

Απάντηση: Σε όλες τις συναντήσεις, όλες οι πλευρές, συμφωνήσαμε στην ανάγκη εμβάθυνσης της ενεργειακής συνεργασίας μεταξύ των χωρών-μελών της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Πιστεύουμε ότι η Κοινότητα αυτή μπορεί, πράγματι, να αποτελέσει μια ισχυρή βάση για την ανάπτυξη ολόκληρης της περιοχής. Σημειώνω ότι μόνο στον τομέα του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου αναμένονται, τα επόμενα χρόνια, στην περιοχή επενδύσεις, περισσότερες των 30 δισεκατομμυρίων ευρώ. Προσθέτω ότι η λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, πρόκειται να συμβάλει στη μεταφορά τεχνολογίας και επενδύσεων στις χώρες αυτές, στην περαιτέρω ανάπτυξη των δικτύων, αλλά και στην εναρμόνιση των γειτονικών χωρών, με τους κανόνες της Ενεργειακής Κοινοτικής Αγοράς. Εξίσου βέβαιο είναι ότι πρόκειται να συμβάλει στην ενίσχυση της ευρωπαϊκής ασφάλειας εφοδιασμού, μέσα από τη διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας και των ενεργειακών οδεύσεων. Πέρα από αυτά, η Ενεργειακή Κοινότητα, αλλά και οι σχέσεις συνεργασίας που αναπτύσσουμε με τους γείτονές μας στον τομέα της ενέργειας, συμβάλλουν στην εδραίωση της ειρήνης και της σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή μας.

Ερώτηση: Οι τοποθετήσεις σας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη είχαν πάντα και μια αναφορά στη συμβολή προηγούμενων κυβερνήσεων. Τι σημαίνει αυτό;

Απάντηση: Ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, η νέα διακυβέρνηση, από το ξεκίνημά μας, στις προγραμματικές δηλώσεις, είχαμε υπογραμμίσει ότι θα κρατήσουμε ό,τι καλό παραλαμβάνουμε από τις προηγούμενες κυβερνήσεις, θα το συνεχίσουμε, θα το βελτιώσουμε. Αυτό συμβαίνει και σε αυτή την περίπτωση. Η υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη είναι μια δικαίωση για όλους. Για όλες τις κυβερνήσεις από το 1993. Για όλους τους υπουργούς Ανάπτυξης και Εξωτερικών, που εργάστηκαν στο διάστημα αυτό, για τον ίδιο σκοπό. Είναι, ταυτόχρονα, μια απόδειξη της σημασίας και της αποτελεσματικότητας που έχει η εθνική συνεννόηση, η εθνική σύμπλευση και η συνέπεια στην επιδίωξη κοινών στόχων. Εμείς δεν μηδενίζουμε τίποτε από όσα έγιναν.

Εργαστήκαμε συστηματικά, με σχέδιο και στρατηγική, για την προώθηση του έργου, έχοντας πάντοτε υπόψη μας ότι η ευνοϊκή κατάληξη θα είναι μια μεγάλη εθνική επιτυχία. Θυμίζω ότι η σημασία του έργου υπογραμμίστηκε, δημόσια από τον Επίτροπο για την ενέργεια Άντρις Πίλμπαγκς, αλλά και από το Υπουργείο Εξωτερικών των ΗΠΑ. Υπογραμμίστηκε, όμως, και από όλα τα μεγάλα διεθνή Μέσα Ενημέρωσης, με την εκτεταμένη αναφορά τους στη συμφωνία.

Ερώτηση: Πέρα από την οικονομική διάσταση του αγωγού, θα θέλαμε να μας δώσετε και την πολιτική διάσταση.

Απάντηση: Σημειώνω, κατ’ αρχάς, ότι είμαστε σε μια φάση στενής και αναβαθμισμένης ενεργειακής συνεργασίας με όλους τους γείτονές μας. Η κατασκευή του αγωγού αυτού, φέρνει ακόμα πιο κοντά τους λαούς των χωρών και συμβάλλει(όπως σας είπα) στην εδραίωση της ειρήνης, της σταθερότητας και της ανάπτυξης στην  ευρύτερη περιοχή. Θυμίζω, άλλωστε, και την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, που ολοκληρώνεται σύντομα για να μπει σε λειτουργία ως το ερχόμενο καλοκαίρι. Επισημαίνω ότι το 2005, υπογράψαμε τη Διακρατική Συμφωνία με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου και πρόσφατα το Πρωτόκολλο Συνεργασίας με βάση το οποίο υποβλήθηκε η αίτηση εξαίρεσης από πρόσβαση τρίτων στον αγωγό, απαραίτητη προϋπόθεση για την υλοποίηση του έργου. Υπογραμμίζω, όμως και τον πρωταγωνιστικό ρόλο της χώρας στην υπογραφή της Συνθήκης για την Ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, η οποία μπήκε ήδη σε ισχύ.  Όλα αυτά καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό κόμβο, την εντάσσουν στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη και ασφαλώς αναβαθμίζουν το γεωπολιτικό ρόλο της.       

Ερώτηση: Μιλάτε για μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές. Στο χώρο αρμοδιότητάς σας, ποιες μεταρρυθμίσεις προωθήσατε στα τρία αυτά χρόνια;

Απάντηση: Πρώτ’ απ’ όλα, συνεργαστήκαμε με το Υπουργείο Οικονομίας για το νέο αναπτυξιακό νόμο, με τον οποίο επιχορηγούνται παλιές και νέες επιχειρήσεις έως και το 60%. Θυμίζω ακόμη:

· Το θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους.

· Το νέο πλαίσιο για την ίδρυση και τη λειτουργία καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος.

· Την απελευθέρωση των αγορών ενέργειας, ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, που διασφαλίζει προσέλκυση κεφαλαίων και επιχειρηματικές πρωτοβουλίες μεγάλης κλίμακας από ελληνικούς αλλά και μεγάλους διεθνείς ενεργειακούς ομίλους που εμπιστεύονται τη νέα ενεργειακή πολιτική. 
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», η απορρόφηση του οποίου από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 64,42%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 435% σε 31 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. ευρώ.
· Τη θέσπιση και εφαρμογή περισσότερων από 30 μέτρων για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Την επιβολή όρων διαφάνειας και την προετοιμασία συστήματος ηλεκτρονικών διαδικασιών για τις προμήθειες του Δημοσίου.
· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της Νέας Γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας. 

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων, που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας 

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων. 
· Το νέο πλαίσιο για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
· Την έναρξη των διαδικασιών για την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 περιοχές στη Χώρα.
Ερώτηση: Πρόσφατα αναφερθήκατε σε σειρά νομοθετικών πρωτοβουλιών που ετοιμάζετε. Σε τι ακριβώς αναφέρεσθε;

Απάντηση: Μίλησα για πάνω από δέκα νομοσχέδια.

Ερώτηση: Ποια; Σε τίτλους βέβαια... 

Απάντηση: Θα αναφέρω τους τίτλους τους:

1. Ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων.

2. Εκσυγχρονισμός και κωδικοποίηση της μεταλλευτικής και λατομικής νομοθεσίας.

3. Εκσυγχρονισμός του θεσμικού πλαισίου για τις Ανώνυμες Εταιρείες.

4. Αναμόρφωση του Νόμου για την προστασία του καταναλωτή.

5. Διαμόρφωση νέου πλαισίου για τις Βιομηχανικές και επιχειρηματικές περιοχές (ΒΙΠΕ και ΒΕΠΕ).

6. Αναμόρφωση (σε συνεργασία με το υπουργείο Παιδείας) της νομοθεσίας για την έρευνα και την τεχνολογία».

7. Αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου (σε συνεργασία με το υπουργείο Δικαιοσύνης).

8. Ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας για την προώθηση της συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας.

9.  Νέο πλαίσιο για την αρτοποιία.

10. Αναμόρφωση της νομοθεσίας περί σημάτων.

11. Ρύθμιση ζητημάτων που συνδέονται με υδροηλεκτρικό έργο Μεσοχώρας.

Ερώτηση: Σε ποια φάση βρίσκονται τα νομοσχέδια αυτά;

Απάντηση: Μερικά από αυτά έχουν γίνει, ήδη, νόμοι του κράτους, ενώ τα υπόλοιπα, είτε έχουν κατατεθεί στη Βουλή, είτε έχουν δοθεί για διαβούλευση. Έχουν, ήδη, ψηφισθεί το νέο πλαίσιο για την αρτοποιία, το μητρώο επιχειρήσεων ναυπήγησης και ο εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας για την ασφάλιση των αυτοκινήτων και ακολούθησε η διακρατική συμφωνία για τον αγωγό πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. Τις επόμενες ημέρες θα έρθουν στη Βουλή δύο σημαντικά νομοσχέδια. Το ένα αφορά στην αναμόρφωση του νόμου 2190 για τις ανώνυμες εταιρίες και το άλλο στην προστασία του καταναλωτή.
Ερώτηση: Πώς σχολιάζετε αυτό που υποστηρίζει το ΠΑΣΟΚ, ότι, δηλαδή, «η ανάπτυξη συντηρείται από τον υπέρμετρο δανεισμό των νοικοκυριών».

Απάντηση: Η απόπειρα παραπληροφόρησης δεν έχει τελειωμό. Αποσιωπούν σκόπιμα το γεγονός ότι τα 2/3 του ρυθμού αύξησης του ΑΕΠ(σε αντίθεση με ό,τι συνέβαινε στο παρελθόν), οφείλεται στις επενδύσεις και τις εξαγωγές. Θυμίζω ότι οι ακαθάριστες επενδύσεις πάγιου κεφαλαίου αυξήθηκαν κατά 12,7% το 2006 και, όπως επισημαίνεται στην τελευταία ετήσια Έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος, για το 2006 «συνέβαλαν στην άνοδο του ΑΕΠ κατά 3,3 εκατοστιαίες μονάδες, έναντι 1,8 εκατοστιαίων μονάδων κατά μέσο όρο την περίοδο 2001-2005» (σελίδα 104). Οι εξαγωγές είχαν επίσης σημαντική αύξηση και «συνέβαλαν, σύμφωνα με την ίδια Έκθεση, στην άνοδο του ΑΕΠ κατά 1,1 εκατοστιαίες μονάδες, έναντι 0,2 εκατοστιαίες μονάδες το 2003». Αυτή είναι η αλήθεια. Η ανάπτυξη σήμερα, σε αντίθεση με το παρελθόν, δεν είναι κρατικοδίαιτη, δεν στηρίζεται στα δανεικά και τα χρέη. Επεκτείνεται σε ολόκληρη τη χώρα και σε όλους τους τομείς. Είναι δυναμική, βιώσιμη, αυτοτροφοδοτούμενη και ανθρωποκεντρική. 
Ερώτηση: Για την ακρίβεια, όμως, που επικαλείται το ΠΑΣΟΚ, έχει δίκαιο; 

Απάντηση: Προσποιείται ότι τώρα ανακάλυψε το πρόβλημα. Η ακρίβεια, όμως, είναι άλλη μια βαριά κληρονομιά των κυβερνήσεών του. Αρκεί να σας υπενθυμίσω την έλλειψη προετοιμασίας για την εισαγωγή του ευρώ. Εμείς ποτέ δεν είπαμε ότι δεν υπάρχει ακρίβεια. Αναγνωρίζουμε τα προβλήματα και είμαστε σε συνεχή σύγκρουση με αυτά: Είμαστε μαζί με τους πολίτες απέναντι στα προβλήματα.

Ο αγώνας για την αντιμετώπιση της ακρίβειας, συνεχίζεται με εντεινόμενους ρυθμούς. Συνεχίζουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που αντιμετωπίζουν χρόνιες διαρθρωτικές αδυναμίες, βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα και ενισχύουν τον υγιή ανταγωνισμό. Τα αποτελέσματα των πρωτοβουλιών αυτών επιβεβαιώνονται από τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος, από τα οποία προκύπτει ότι, και τον περασμένο Μάρτιο ο πληθωρισμός στη χώρα μας ήταν στο 2,6%. Ήταν, δηλαδή, στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας πενταετίας.
Ερώτηση: Τι γίνεται με τις τιμές της βενζίνης; Όταν ανεβαίνουν οι διεθνείς τιμές του πετρελαίου ανεβαίνουν και οι τιμές της βενζίνης. Όταν όμως κατεβαίνουν οι διεθνείς τιμές δεν μειώνονται ανάλογα και οι τιμές της βενζίνης. Πώς εξηγείται το φαινόμενο αυτό;
Απάντηση: Να σας εξηγήσω. Συγκρίνεται συνήθως η εξέλιξη της τιμής της αμόλυβδης βενζίνης στη Χώρα μας με την αντίστοιχη εξέλιξη της τιμής του πετρελαίου BRENT. Η σύγκριση αυτή δεν απεικονίζει πάντοτε ορθά την πραγματικότητα. Ο λόγος είναι ότι η τιμή διυλιστηρίου καθορίζεται, εδώ και χρόνια, με συγκεκριμένο τύπο, που καμία απολύτως σχέση δεν έχει με την τιμή του BRENT. Συγκεκριμένα, τα διυλιστήρια της Χώρας, ως πρώτος κρίκος της αλυσίδας πετρελαιοειδών, τιμολογούν σύμφωνα με την αριθμητική μέση τιμή των ανώτερων τιμών των τελευταίων τεσσάρων ημερών της διεθνούς τιμής της βενζίνης (PLATTS FOB MED), προσθέτοντας το προβλεπόμενο περιθώριο διύλισης. Συνοψίζω, λοιπόν, τα δεδομένα:

Πρώτον: Από τις αρχές του 2004, η διεθνής τιμή της βενζίνης (PLATTS FOB MED) έχει συνολικά αυξηθεί κατά 130,5% και του brent κατά 112,56%, ενώ το ίδιο διάστημα η τιμή της αμόλυβδης στην Ελλάδα έχει συνολικά αυξηθεί κατά 38,85%. 

Δεύτερον:  Στην Ελλάδα το 2004, η λιανική μέση τιμή της αμόλυβδης βενζίνης ήταν χαμηλότερη από το μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά 19% - 21%. Παρά τις δύο υποχρεωτικές αυξήσεις του ΕΦΚ στην Ελλάδα (τον Ιούλιο του 2006 και τον Ιανουάριο του 2007) η τιμή της αμόλυβδης στη Χώρα μας εξακολουθεί να βρίσκεται περίπου στα ίδια επίπεδα σε σχέση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο.

Τρίτον: Τους τελευταίους τρεις μήνες, που σημειώνεται άνοδος της διεθνούς τιμής της βενζίνης (PLATTS FOB MENT), ενώ η διεθνής τιμή της έχει αυξηθεί κατά 52,26%, στο ίδιο διάστημα η μέση τιμή της αμόλυβδης στη χώρα μας έχει αυξηθεί κατά 11,29%.
Τέταρτον: Τα περιθώρια των εταιρειών εμπορίας και των πρατηρίων στη Χώρα από το 2003 έχουν συμπιεστεί. Από 16% που ήταν στο σύνολο του 2003 διαμορφώθηκαν το 2004 στο 15%, το 2005 στο 13% και το 2006 στο 12%.

Αυτή είναι η πραγματικότητα. 

Ερώτηση: Υπάρχουν, όμως, αποκλίσεις από πρατήριο σε πρατήριο σε όλη σχεδόν τη χώρα. Πώς εξηγείτε τις αποκλίσεις αυτές;

Απάντηση: Η αγορά πετρελαιοειδών είναι απελευθερωμένη εδώ και 15 χρόνια. Οι αποκλίσεις αυτές εξηγούνται σε πολλές περιπτώσεις (όχι σε όλες) από το κόστος λειτουργίας που έχει κάθε πρατήριο, το οποίο διαμορφώνεται από τη δαπάνη μεταφοράς, από τις επενδύσεις και άλλους παράγοντες. Σε άλλες περιπτώσεις οι αποκλίσεις δεν εξηγούνται. Και εδώ η απάντηση πρέπει να δίνεται από όλους μας. Ο καταναλωτής πρέπει να ερευνά την αγορά, να συγκρίνει και να επιλέγει το πρατήριο προμήθειας καυσίμων. Ήδη, με την έκδοση στις 16 Απριλίου 2007 της υπουργικής απόφασης, μετά την υπ’ αριθμόν 3334/ν/2007 απόφαση της ολομέλειας της Επιτροπής Ανταγωνισμού, ολοκληρώνεται μία σειρά μέτρων που προωθεί το υπουργείο Ανάπτυξης και η κυβέρνηση με σκοπό την εύρυθμη λειτουργία του ανταγωνισμού στην αγορά πετρελαιοειδών και την καλύτερη εξυπηρέτηση των καταναλωτών, αλλά και των επαγγελματιών που δραστηριοποιούνται στο χώρο αυτό. Σύμμαχός μας στην προσπάθεια αντιμετώπισης της ακρίβειας, της συγκράτησης των τιμών, είναι ο ίδιος ο καταναλωτής. 

Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, γιατί επιμένετε, ο πρωθυπουργός, η κυβέρνηση και, φυσικά, εσείς να υπογραμμίζετε συνεχώς την ανάγκη για γενναίες μεταρρυθμίσεις και τολμηρές διαρθρωτικές αλλαγές;

Απάντηση: Μεταρρυθμίσεις προωθήθηκαν και προωθούνται συνεχώς στην τελευταία τριετία. Αυτό υποσχεθήκαμε προεκλογικά στον ελληνικό λαό και αυτό απαιτεί ο εκσυγχρονισμός της χώρας. Οι δρόμοι ήταν δύο: Από τη μία οι μεταρρυθμίσεις και η πορεία προς τα εμπρός και από την άλλη η αδράνεια, το τέλμα, η συντήρηση και η οπισθοδρόμηση. Δεν είχαμε κανένα δίλημμα. Επιλέξαμε από την αρχή το δρόμο των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων. Τολμήσαμε και τολμούμε διαρθρωτικές αλλαγές που εγγυώνται πως δεν θα ξαναβρούμε μπροστά μας τα ίδια προβλήματα. Προωθήσαμε και προωθούμε μεταρρυθμίσεις που κάνουν πιο ανταγωνιστικά τα παραδοσιακά πλεονεκτήματα της χώρας μας. Αλλαγές και  μεταρρυθμίσεις που δίνουν βιώσιμες λύσεις στα προβλήματα της χώρας, γιατί αντιμετωπίζουν στη ρίζα τους παθογένειες του χτες, γιατί καθιστούν πιο ανταγωνιστική την ελληνική οικονομία, γιατί ενδυναμώνουν την εθνική οικονομία, γιατί εξασφαλίζουν βιώσιμη ανάπτυξη παντού, περισσότερες θέσεις δουλειάς, καλύτερη ζωή για όλους τους Έλληνες πολίτες. 

Ερώτηση: Και οι εκλογές;

Απάντηση: Το ξεκαθάρισε επανειλημμένα, ακόμη και μόλις πρόσφατα ο ίδιος ο Πρωθυπουργός. Εργαζόμαστε με χρονοδιάγραμμα τετραετίας. Και με συνεχώς αυξανόμενους ρυθμούς στο τελευταίο διάστημα.
Ερώτηση: Τις τελευταίες ημέρες η επικαιρότητα σχεδόν μονοπωλείται από την υπόθεση των Ασφαλιστικών Ταμείων. Κυβερνητικά στελέχη φοβούνται ότι η ιστορία αυτή θα έχει πολιτικό κόστος για την κυβέρνηση. Ποια είναι η δική σας εκτίμηση;

Απάντηση: Υπήρξε, πράγματι, ένα σοβαρό ζήτημα. Δεν το κρύψαμε. Αντιθέτως, η ίδια η Κυβέρνηση το ανέδειξε. Εντοπίστηκε από τις Αρμόδιες Αρχές και αντιμετωπίζεται με υπευθυνότητα: Πρώτον, με την επίσπευση των διαδικασιών που εγγυάται απόλυτη διαφάνεια στην αξιοποίηση, όχι μόνον της ακίνητης, αλλά και της κινητής περιουσίας των Ταμείων. Δεύτερον, με την αλλαγή του τρόπου ανάδειξης των διοικητικών συμβουλίων τους. Και τρίτον, με τη διερεύνηση του θέματος  και την απόδοση ευθυνών από την ίδια τη Δικαιοσύνη. Όταν καταλαγιάσει ο «κορνιαχτός», οι πολίτες θα έχουν μια ξεκάθαρη εικόνα. Θα είναι ακόμη πιο σίγουροι ότι, σε αντίθεση με το παρελθόν, λειτουργούν οι Αρχές, λειτουργούν οι ελεγκτικοί μηχανισμοί. Θα είναι ακόμη πιο σίγουροι για την πολιτική βούληση της Κυβέρνησης και του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή.

Δεν πρέπει, λοιπόν, να φοβόμαστε το κόστος των πρώτων εντυπώσεων, διότι αυτό θα οδηγούσε σε συγκάλυψη, θα οδηγούσε σε πρακτικές του παρελθόντος, θα οδηγούσε σε νίκη της διαφθοράς. Και εμείς θέλουμε νίκη της διαφάνειας. Αυτός είναι ο στόχος μας. Και το στόχο αυτό θα τον πετύχουμε. Το τελικό αποτέλεσμα θα είναι θετικό και για το δημόσιο συμφέρον και τελικά για τη νέα διακυβέρνηση. Γιατί οι πολίτες, σε τελική ανάλυση, συγκρίνουν το σήμερα και το χθες. 
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