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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ειδικό αφιέρωμα του οικονομικού μηνιαίου 

περιοδικού «Επιλογή» με θέμα των κλάδο της Ενέργειας  

Αθήνα, 25 Απριλίου 2007

Ερώτηση: Ποια αναμένεται να είναι τα οικονομικά και γεωπολιτικά οφέλη της λειτουργίας του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη για την Ελλάδα και πως εκτιμάτε ότι θα επηρεάσει τις σχέσεις της Ελλάδος με τις γειτονικές της χώρες (Βαλκάνια, Τουρκία, Ιταλία), καθώς και με τις χώρες – μέλη της Ε.Ε.;

Απάντηση: Κατ’ αρχάς να αποσαφηνίσω ότι πρόκειται για αγωγό πετρελαίου που θα λειτουργεί συμπληρωματικά προς τα Στενά του Βοσπόρου που θα συνεχίσουν και μετά την υλοποίηση του έργου, να αποτελούν κύρια οδό διέλευσης του πετρελαίου από την περιοχή της Μαύρης θάλασσας προς τις Δυτικές αγορές.

Από εκεί και πέρα, τα οφέλη είναι πολλαπλά όχι μόνο για τις εμπλεκόμενες χώρες αλλά και για τις διεθνείς αγορές. Πιο συγκεκριμένα:

Πρώτον: Η Ελλάδα και η Βουλγαρία, αν και δεν διαθέτουν υδρογονάνθρακες, εντάσσονται στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

Δεύτερον: Διασφαλίζονται τέλη διέλευσης για τις δύο χώρες διέλευσης ύψους δεκάδων εκατομμυρίων δολαρίων ετησίως. Επισημαίνω ότι η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί ότι στο σύνολό τους, οι πόροι αυτοί θα διατεθούν για έργα υποδομών και ανάπτυξης του νομού Έβρου και της Θράκης γενικότερα.

Τρίτον: Σε όλη την περίοδο της κατασκευής και της λειτουργίας του έργου θα δημιουργηθούν εκατοντάδες θέσεις εργασίας. 

Όσον αφορά στο δεύτερο σκέλος της ερώτησής σας, από την κατασκευή του έργου θα προκύψουν σημαντικά οφέλη για την ευρύτερη περίοδο, αναβαθμίζοντας της θέση της Χώρας μας στο διεθνές οικονομικό και γεωπολιτικό περιβάλλον.       

Ερώτηση: Ποιο αναμένεται να είναι το κύριο πλαίσιο συνεργασίας της ελληνικής πλευράς με τη διεθνή εταιρεία που θα συσταθεί για τη διαχείριση του έργου, όσον αφορά στο μάνατζεμεντ του τμήματος του αγωγού που θα διέρχεται από την Ελλάδα, το ύψος των τελών διέλευσης σε ετήσια βάση, των φορολογικών καταβολών, τη δημιουργία και διατήρηση θέσεων εργασίας κ.λπ.;

Απάντηση: Το ανέφερα και προηγουμένως. Η κατασκευή και ολοκλήρωση του πολύ μεγάλου αυτού έργου εκτός από γεωστρατηγική σημασία για τη Χώρα μας θα έχει και πολλαπλά οικονομικά οφέλη. Όπως πολύ σωστά αναφέρατε, η Ελλάδα και η Βουλγαρία θα εισπράττουν τέλη διέλευσης από τη Διεθνή Εταιρεία του Έργου, ύψους δεκάδων εκατομμυρίων δολαρίων ετησίως. Το ύψος των τελών διέλευσης θα καθορισθεί στη Συμφωνία Διέλευσης που θα συνάψουν τα Μέρη με τη Διεθνή Εταιρεία του Έργου. Το ύψος των τελών διέλευσης θα καθορισθεί στη Συμφωνία Διέλευσης που θα συνάψουν τα Μέρη με τη Διεθνή Εταιρεία του Έργου.

Επιπλέον, για την υλοποίηση της επένδυσης που θα προσεγγίσει, σε σημερινές τιμές, το ένα δισεκατομμύριο ευρώ, θα δημιουργηθούν εκατοντάδες θέσεις εργασίας κατά την κατασκευαστική περίοδο 2008-2010 και περίπου 250 έως 300 μόνιμες θέσεις εργασίας την περίοδο της λειτουργίας του αγωγού μετά το 2010.

Όσον αφορά στο πρώτο σκέλος της ερώτησής σας θα ήθελα να επισημάνω ότι οι κυβερνήσεις της Βουλγαρίας και της Ελλάδας διαπραγματεύτηκαν με τη ρωσική κυβέρνηση, με γνώμονα τα συμφέροντα των χωρών μας και τη βεβαιότητα ότι το έργο αυτό είναι πολύ σημαντικό για τις παγκόσμιες αγορές.

Από εκεί και πέρα οφείλω να αποσαφηνίσω ότι:

Πρώτον: Το έργο αυτό είναι ιδιωτικό, με ισχυρή διακρατική στήριξη. Ο αγωγός δεν κατασκευάζεται από τα κράτη, αλλά από την εταιρεία, στην οποία συμμετέχουν μέτοχοι από τις τρεις χώρες.

Δεύτερον: Οι ελληνικές και οι βουλγαρικές εταιρείες δεν διαθέτουν δικά τους πετρέλαια. Πετρέλαια διαθέτουν μόνο οι ρωσικές εταιρείες. Σε κάθε περίπτωση, σας διαβεβαιώνω ότι όλα θα γίνουν όπως πρέπει.

Όσον αφορά το πότε θα συσταθεί η εταιρεία κατασκευής του αγωγού, μετά την κύρωση της Διακρατικής Συμφωνίας από τα Κοινοβούλια των χωρών, θα ξεκινήσουν και οι διαδικασίες για τη σύσταση της Διεθνούς Εταιρείας.

Επίσης, στο άρθρο 2 της Διακρατικής Συμφωνίας προβλέπεται ότι η Διεθνής Εταιρεία του Έργου θα ιδρύσει σχετικά υποκαταστήματα στην επικράτεια της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας και της Ελληνικής Δημοκρατίας, καθώς και ότι θα αναθέσουν υπεργολαβία σε βουλγαρικές και ελληνικές εταιρίες, μη εξαιρουμένων εκείνων που είναι μέτοχοι στη Διεθνή Εταιρεία του Έργου, λαμβάνοντας υπόψη την οικονομική αποτελεσματικότητα, με στόχο την εξασφάλιση της τεχνικής λειτουργίας του Αγωγού Πετρελαίου.  

Ερώτηση: Βάσει του κειμένου της συμφωνίας που υπογράφτηκε μεταξύ της ρωσικής και της ελληνικής πλευράς, μετά τη σύσταση της διεθνούς εταιρείας του έργου, «το μερίδιο των συμμετοχών μπορεί να εκχωρηθεί πλήρως ή εν μέρει σε εταιρείες παραγωγής πετρελαίου». Προτίθεται η ελληνική πλευρά να προχωρήσει σε μία τέτοια κίνηση και τι οφέλη θα μπορούσε να αποκομίσει η χώρα; Σε αυτή την περίπτωση πως μπορούν να διασφαλιστούν οι συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού στον εγχώριο κλάδο παραγωγής και εμπορίας πετρελαιοειδών;

Απάντηση: Η εκχώρηση μεριδίου των Συμμετόχων του Έργου σε εταιρείες παραγωγής πετρελαίου που ενδιαφέρονται για τη συμμετοχή τους στη Διεθνή Εταιρεία του Έργου, που θα συσταθεί, προβλέπεται στο άρθρο 2 της Διακρατικής Συμφωνίας που υπεγράφη στις 15 Μαρτίου 2007 στην Αθήνα. Το δικαίωμα εκχώρησης μεριδίων των Ελλήνων Συμμετόχων του Έργου πραγματοποιείται κατόπιν έγγραφης συμφωνίας της ελληνικής πλευράς. Το Ελληνικό Δημόσιο, που θα διαθέτει το 1% στη Διεθνή Εταιρεία του Έργου, δεν πρόκειται να μεταβιβάσει το ποσοστό αυτό. Όσον αφορά τη συμμετοχή της ελληνικής κοινοπραξίας ΕΛΠΕ Α.Ε. – ΘΡΑΚΗ Α.Ε., που θα συμμετάσχει με ποσοστό 23,5% στη Διεθνή Εταιρεία, το Ελληνικό Δημόσιο δεν έχει το δικαίωμα να υποδείξει στους μετόχους της οποιεσδήποτε επιχειρηματικές τους αποφάσεις. Αυτό εναπόκειται στους ίδιους.

Επίσης, σύμφωνα με το άρθρο 3 της Διακρατικής Συμφωνίας, στα συστατικά έγγραφα της Διεθνούς Εταιρείας του Έργου, θα προβλέπονται τα σχετικά δικαιώματα των μετόχων της μειοψηφίας, συμπεριλαμβανομένων εκείνων που αφορούν  μεταβολές στο μετοχικό κεφάλαιο της Διεθνούς Εταιρείας του Έργου, σύμφωνα με το εθνικό δίκαιο της χώρας,  όπου εδρεύει η Διεθνής Εταιρεία του Έργου. 

Ερώτηση: Όταν ολοκληρωθεί ο αγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη θα δημιουργήσει μία νέα αφετηρία μεταφοράς αργού πετρελαίου προς τις διεθνείς αγορές, η οποία θα είναι το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης. Τι είδους υποδομές και επενδύσεις πρόκειται να πραγματοποιηθούν, προκειμένου να ανταποκριθεί η πόλη και η ευρύτερη περιοχή στην αυξημένη μεταφορική κίνηση και στην εξυπηρέτηση δεξαμενόπλοιων μεγάλου όγκου;

Απάντηση: Η κατάληξη του αγωγού θα βρίσκεται σε λιμενικές εγκαταστάσεις που θα κατασκευαστούν σε απόσταση από το λιμάνι της Αλεξανδρούπολης. Το κόστος κατασκευής των εγκαταστάσεων αυτών θα επιβαρύνει τη Διεθνή Εταιρεία που θα κατασκευάσει το έργο. Ουσιαστικά, οι κάτοικοι της Αλεξανδρούπολης δεν θα έχουν καμία οπτική επαφή με τις εγκαταστάσεις αφού θα βρίσκονται αρκετά μίλια εντός της θαλάσσης. 

Ωστόσο, είναι βέβαιο ότι η υλοποίηση του έργου θα μεταβάλλει σημαντικά τις αναπτυξιακές προοπτικές της περιοχής. Μια τέτοια επένδυση εκ των πραγμάτων επιφέρει αλλαγές και δημιουργεί πολλαπλασιαστικά οφέλη για την πόλη.

Ερώτηση: Πολιτικοί και κοινωνικοί φορείς της περιοχής του Έβρου εκφράζουν το σκεπτικισμό τους για τις αρνητικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις που ενδεχομένως να έχει η κατασκευή του αγωγού στην θαλάσσια περιοχή της Αλεξανδρούπολης και στην ευρύτερη περιοχή του Έβρου και τις συνακόλουθες επιπτώσεις, που ένα τέτοιο γεγονός θα είχε στον τουρισμό. Παράλληλα,  ο αγωγός θα επιβαρύνει τον -ούτως ή άλλως- επιβαρημένο πετρελαϊκό διάπλου του Αιγαίου. Πως προτίθεται να διασφαλίσει η κυβέρνηση ότι δεν θα υπάρξουν τέτοιου είδους προβλήματα από την κατασκευή και λειτουργία του αγωγού;

Απάντηση: Η κατασκευή του Αγωγού Πετρελαίου θα γίνει εφαρμόζοντας το σύνολο των διατάξεων που επιβάλλουν οι κοινοτικοί και οι διεθνείς κανόνες στον τομέα του περιβάλλοντος και ως εκ τούτου θα ληφθεί μέριμνα για το σεβασμό του περιβάλλοντος κατά τη μεταφορά του πετρελαίου μέσω του Αγωγού. Και τα δύο κράτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Ελλάδα και η Βουλγαρία, θα εφαρμόσουν το σύνολο των περιβαλλοντικών διατάξεων της κοινοτικής νομοθεσίας, κατά την υλοποίηση του Αγωγού Πετρελαίου Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη. 

Η ελληνική κυβέρνηση διαθέτει στο οπλοστάσιό της ένα αυστηρό, σε ζητήματα περιβαλλοντικής προστασίας, νομοθετικό πλαίσιο, το οποίο θα εφαρμοστεί στον ακέραιο βαθμό.

Ερώτηση:. Στην παρούσα φάση, σε εξέλιξη βρίσκεται η κατασκευή του ελληνο-τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, ενώ το υπουργείο έχει τοποθετήσει την έναρξη εργασιών κατασκευής του ελληνο-ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου το 2008. Ποια είναι τα οφέλη που θα αποκομίσει η Ελλάδα σε ενεργειακό επίπεδο από την πλήρη λειτουργία του εν λόγω αγωγού; 

Απάντηση: Ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, ο ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2005 και ολοκληρώνεται σε τρεις μήνες, και ο ελληνοϊταλικός αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου με βάση τη διακρατική συμφωνία Ελλάδας-Ιταλίας του 2005, αλλά και το πρωτόκολλο του Ιανουαρίου 2007, θα ξεκινήσει εντός του 2008, αποτελούν μεγάλης σημασίας διεθνή ενεργειακά έργα με τα οποία αναβαθμίζεται η θέση της χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

Η Ελλάδα προχωρά με στρατηγική και σχεδιασμό και εντάσσεται στα μεγάλα ενεργειακά δίκτυα του πετρελαίου, του φυσικού αερίου αλλά και του ηλεκτρισμού.  Με σταθερά βήματα μετατρέπεται σε διεθνή διάδρομο μεταφοράς ενεργειακών προϊόντων συνδέοντας τα μεγάλα κέντρα παραγωγής με τα σημεία κατανάλωσης.  Συνδέοντας την Ανατολή με τη Δύση. 

Ερώτηση: Στην παρούσα χρονική συγκυρία, υπάρχουν παράγοντες που δημιουργούν δυσχέρειες στη μελλοντική ηλεκτροδότηση της Ελλάδος, όπως η γενική ανομβρία με τη συνακόλουθη κένωση των υδάτινων ταμιευτήρων. Ποιοι είναι οι κύριοι άξονες του σχεδίου δράσης του υπουργείου Ανάπτυξης. προκειμένου να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά το ενδεχόμενο ενός μπλακ-άουτ, κατά τη διάρκεια των θερινών μηνών, όταν η κατανάλωση ρεύματος φτάνει συνήθως σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα; 

Απάντηση: Εδώ και πάρα πολύ καιρό γίνεται συζήτηση γύρω απ’ αυτό το θέμα. Θέλω να σας πω ότι, όπως και όλα τα προηγούμενα χρόνια, πήραμε τα μέτρα εκείνα για να αποφύγουμε ένα τέτοιο ενδεχόμενο. Ακριβώς το ίδιο πράγμα κάνουμε και τώρα και εμείς, ως πολιτεία, αλλά και όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, και στην ίδια κατεύθυνση ζητάμε και τη συνδρομή των πολιτών σε θέματα εξοικονόμησης ενέργειας, χωρίς να αλλάξει καθόλου το επίπεδο της ζωής τους. Είναι μια δύσκολη χρονιά. Αλλά, όλοι μαζί θα τα καταφέρουμε. 

Όσον αφορά το σχέδιο που εφαρμόζουμε, θα σας αναφέρω κάποια χαρακτηριστικά παραδείγματα μέτρων που λαμβάνουμε προκειμένου να μειώσουμε τις πιθανότητες να οδηγηθούμε σε ένα παρατεταμένο μπλακ- άουτ ώστε να διασφαλίσουμε την κάλυψη της αναμενόμενης ζήτησης.

Πρώτον: Ενισχύουμε με συγκεκριμένα μέτρα και παρεμβάσεις το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.
Δεύτερον: Προωθήσαμε ένα εκτεταμένο πρόγραμμα αντιστάθμισης για τον περιορισμό της αέργου ισχύος με αρχή τον δημόσιο τομέα. Στο πλαίσιο αυτό, τοποθετήθηκαν πυκνωτές σχεδόν σε όλα τα κτίρια που στεγάζονται υπηρεσίες του δημόσιου τομέα, ενισχύοντας σημαντικά την ευστάθεια του συστήματος. Με την παρέμβαση αυτή, διαχειριστήκαμε με επιτυχία ζήτηση της τάξης των 9.700 MW το 2005 και των 10.000 MW πέρυσι.

Τρίτον: Προωθούμε και αυτό γίνεται για πρώτη φορά, προγράμματα και πολιτικές εξοικονόμησης ενέργειας. Και αυτό γίνεται με πολλαπλούς τρόπους. Από την προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας, μέχρι την ενημέρωση των πολιτών με οδηγίες και την αντικατάσταση πεπαλαιωμένων με οικολογικούς λαμπτήρες φωτισμού με χαμηλή κατανάλωση. 

Η εξοικονόμηση ενέργειας είναι όχι μόνο ενεργειακό, αλλά και μείζων πολιτικός στόχος.   

Ερώτηση: Έκθεση της Ernst & Young, η οποία πραγματοποιήθηκε σε 20 εθνικές αγορές Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) το τελευταίο τρίμηνο του 2006, διαπιστώνει απουσία  προόδου στην ελληνική αγορά των ΑΠΕ. Παράγοντες της αγοράς αναφέρουν ως μερικούς κύριους λόγους για την καθυστέρηση ανάπτυξης του τομέα ΑΠΕ, την έλλειψη σαφούς και στρατηγικά μελετημένου χωροταξικού σχεδιασμού, τη γραφειοκρατία, τη μη άμεση εφαρμογή των σχετικών Κοινοτικών Οδηγιών και τη «δαιδαλώδη» ελληνική νομοθεσία. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει το υπουργείο Ανάπτυξης προκειμένου να επιλυθούν τα ανωτέρω προβλήματα και να επιταχυνθούν οι διαδικασίες για την περαιτέρω ανάπτυξη των ΑΠΕ στη χώρα μας;

Απάντηση: Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε, εφαρμόσαμε ένα στρατηγικό σχέδιο στο εσωτερικό της Χώρας μας, σχετικά με τον ενεργειακό τομέα και συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων,:

·
Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και ενισχύουμε διαρκώς τα δίκτυα και τις υποδομές τους. 

·
Αυξήσαμε και αυξάνουμε καθημερινά τη διείσδυση του φυσικού αερίου στον οικιακό και βιομηχανικό τομέα.

·
Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό μας ισοζύγιο και ενισχύουμε τη διείσδυσή τους στον τομέα των μεταφορών. 

·
Προσφέραμε σημαντικές ενισχύσεις σε επενδυτικά σχέδια για την παραγωγή και την εξοικονόμηση ενέργειας, αλλά και για την έρευνα στους τομείς αυτούς. 

·
Εφαρμόζουμε μέτρα εξοικονόμησης ενέργειας, ξεκινώντας από το Δημόσιο Τομέα. Αναδείξαμε, παράλληλα, με ενημερωτικές εκστρατείες, και με τη νέα διάρθρωση των τιμολογίων, ως κορυφαίο ζήτημα της καθημερινότητας των πολιτών την εξοικονόμηση ενέργειας. Είναι ένα μεγάλο εθνικό στοίχημα που οφείλουμε, όλοι μαζί, να κερδίσουμε.

·
Ενθαρρύνουμε, έμπρακτα την αξιοποίηση φιλικών προς το περιβάλλον Πηγών Ενέργειας.

Ειδικότερα με το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις ΑΠΕ, απλοποιούμε και επιταχύνουμε την αδειοδοτική διαδικασία. Ταυτόχρονα, παρέχουμε σημαντικά οικονομικά κίνητρα για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας σε ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον, που θωρακίζεται ακόμη περισσότερο με την κατάρτιση από το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ. 

Είναι αυτονόητο ότι η επίτευξη των στρατηγικών στόχων που έχουμε θέσει απαιτεί διαρκή προσπάθεια, διαρκή εγρήγορση, διαρκή ένταση προσπαθειών. Βασικοί στόχοι μας μέχρι το 2010, είναι:

Πρώτον: Να έχουν προστεθεί, στο σύστημα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας τουλάχιστον, τρεις νέες μονάδες παραγωγής με καύσιμο το φυσικό αέριο.

Δεύτερον: Η συμμετοχή των βιοκαυσίμων να φτάσει στο 5,75% του ενεργειακού περιεχομένου της βενζίνης και του πετρελαίου ντίζελ, που καταναλώνεται στις μεταφορές.

Τρίτον: Τα δίκτυα φυσικού αερίου να καλύψουν το μεγαλύτερο ηπειρωτικό μέρος της Χώρας και να έχουν ολοκληρωθεί μεγάλες επενδύσεις στον τομέα της μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Σημειώνω ότι, καθώς θα κατασκευάζονται οι νέες μονάδες ηλεκτροπαραγωγής της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη, θα βρίσκεται σε εξέλιξη και η κατασκευή δικτύου φυσικού αερίου προς την Πελοπόννησο. 

Τέταρτον: Η εγκατεστημένη ισχύς συστημάτων ΑΠΕ να ανέρχεται σε 3.000 MW, έναντι περίπου 400 MW, που ήταν το Μάρτιο του 2004. Σημειώνω ότι, στο τέλος του 2006, είχε φτάσει σχεδόν στα 750 ΜW και στο τέλος του 2007 πρόκειται να προσεγγίσουμε τα 1.150 ΜW. Οι αιτήσεις για άδειες παραγωγής για φωτοβολταϊκά έχουν ήδη ξεπεράσει τα 460 MW και οι αιτήσεις για εξαίρεση έχουν ξεπεράσει τα 85 MW. Μόνο οι αποφάσεις εξαίρεσης από την αδειοδοτική διαδικασία έχουν  υπερβεί τα 30 MW, σε σχέση με μόλις 1MW εγκατεστημένης ισχύος το 2004.  

Προσθέτω στο σημείο αυτό ότι μαζί με τις διεθνείς διασυνδέσεις στους τομείς του πετρελαίου, του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, οι συνολικές ενεργειακές επενδύσεις στην Χώρα μας πρόκειται να υπερβούν, ως τότε, τα 4,5 δισ. ευρώ.
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