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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο αφιέρωμα της Εφημερίδας «ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ» για τα τρία χρόνια διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας και στον 

δημοσιογράφο Χάρη Φλουδόπουλο 
Αθήνα, 26 Φεβρουαρίου 2007

Ερώτηση: Ποιοι ήταν οι βασικοί άξονες του έργου του υπουργείου Ανάπτυξης τα τελευταία τρία χρόνια και πόσο ικανοποιημένος είστε από τη μέχρι τώρα επίτευξη των στόχων που θέσατε το Μάρτιο του 2004;

Απάντηση: Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου επιδιώξαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη Χώρα. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα τη Οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να φέρνει καρπούς σ’ όλους τους πολίτες. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα. 

Ερώτηση: Ποιες ήταν οι δράσεις που προωθήθηκαν για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και ποια τα αποτελέσματα της πολιτικής για την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας;

Απάντηση: Θυμίζω, πρώτ’ απ’ όλα, το φορολογικό νόμο με τον οποίο, μειώθηκαν σχεδόν κατά το 1/3, οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων μέσα στην τριετία.

Θυμίζω το νέο αναπτυξιακό νόμο που με την πρόσφατη αναθεώρησή του χρηματοδοτούνται παλιές και νέες επιχειρήσεις                                                                                                                    έως και το 60% της επένδυσης. Μέχρι το τέλος του 2006, είχαν υποβληθεί 4.400 επενδυτικά σχέδια με συνολικό προϋπολογισμό 11,8 δισ. ευρώ και αιτούμενο ύψος επιχορήγησης 5 δισ. ευρώ Από τις προτάσεις αυτές έχουν ήδη εγκριθεί 2.740 με συνολικό προϋπολογισμό 5,3 δισ. ευρώ και ύψος επιχορήγησης 2,2 δισ. ευρώ.
Θυμίζω επίσης, τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης από το πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ). Τη χρονιά που πέρασε το πρόγραμμα αυτό κατέλαβε την πρώτη θέση, στον τομέα της απορρόφησης, μεταξύ των 12 Τομεακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (ΚΠΣ), φτάνοντας το 64,42%.

Επιπλέον, το ΕΠΑΝ βρίσκεται στην πρώτη θέση, στις συμβασιοποιήσεις ενταγμένων έργων, από όλα τα Προγράμματα του ΚΠΣ, φτάνοντας στο 108,15% των συνολικών πόρων του. 

Από το Μάρτιο του 2004 έως τον Δεκέμβριο του 2006, καταφέραμε να υπερτετραπλασιάσουμε την απορρόφηση των πόρων του: από 14,7% σε 64,42%. Δηλαδή υπήρξε αύξηση 435% επί της αρχικής απορρόφησης. 

Στην ίδια χρονική περίοδο, το ΕΠΑΝ χρηματοδότησε έργα υποδομής και επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων με περισσότερα από 1 δισ. 460 εκατ. ευρώ. 

Θυμίζω ακόμη, ότι έχουν ληφθεί και εφαρμόζονται περισσότερα από 30 μέτρα για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Όλα αυτά έχουν αρχίσει να αποδίδει καρπούς: βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, μείωση της ανεργίας, βελτίωση του οικονομικού και επιχειρηματικού κλίματος, αύξηση της απασχόλησης, αύξηση των εγχωρίων και ξένων άμεσων επενδύσεων. 

Ερώτηση: Ένας κρίσιμος τομέας που διαχειρίζεστε είναι ο ενεργειακός. Μπορείτε να κάνετε έναν σύντομο απολογισμό των εξελίξεων που δρομολογήθηκαν την τελευταία τριετία;

Απάντηση: Στον τομέα της Ενέργειας, στο διάστημα που πέρασε, από το Μάρτιο του 2004 έως σήμερα κάναμε, σημαντικά βήματα:

· Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, για τους νέους μεγάλους επιλέγοντες πελάτες ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και από την 1η Ιουλίου του 2007, θα έχουν τη δυνατότητα επιλογής προμηθευτή σε ηλεκτρική ενέργεια και οι οικιακοί καταναλωτές.

· Προωθήσαμε, με συγκεκριμένα μέτρα, την ενίσχυση της διείσδυσης των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. 

· Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρα μας.

· Ενισχύσαμε το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. 

· Εντάξαμε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) ενεργειακά έργα στους τομείς επέκτασης του δικτύου φυσικού αερίου και των γραμμών μεταφοράς ηλεκτρισμού, αλλά και για προώθηση ιδιωτικών επενδύσεων σε έργα ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας.

· Προωθούμε την επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου σε 13 περιοχές της Χώρας και εφαρμόζουμε συγκροτημένο πρόγραμμα για την κάλυψη του «ενεργειακού κενού» στα νησιά. 

Επίσης, ο διαγωνισμός από το ΔΕΣΜΗΕ για την κατασκευή της πρώτης ιδιωτικής μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας στο νότιο Σύστημα της Χώρας, αποτελεί σταθμό στα ενεργειακά μας ζητήματα. 

Ουσιαστικά, σηματοδοτεί την υλοποίηση της προγραμματικής μας δέσμευσης για την απελευθέρωση με κανόνες της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και την ενίσχυση του ανταγωνισμού σε όφελος των οικιακών, των βιομηχανικών και των εμπορικών καταναλωτών. 

Η απελευθέρωση με κανόνες της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας θα έχει ως αποτέλεσμα την προσέλκυση επενδύσεων ύψους εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, τη δημιουργία πολλών νέων θέσεων εργασίας τόσο στο στάδιο της κατασκευής, όσο και της λειτουργίας τους, αλλά και τη διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας της χώρας. 

Παράλληλα, με τις ιδιωτικές επιχειρηματικές πρωτοβουλίες στο χώρο της ενέργειας, η ΔΕΗ θα συνεχίσει και στο νέο ανταγωνιστικό περιβάλλον να έχει πρωταγωνιστικό ρόλο στα εγχώρια ενεργειακά ζητήματα. 

Στο ίδιο διάστημα, προωθήσαμε, συγκροτημένο σχέδιο που στόχο έχει να καταστεί η χώρα μας ισχυρός ενεργειακός δίαυλος για τη μεταφορά πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. Πρώτ’ απ’ όλα, η χώρα μας είχε σημαντική συμβολή στην τελική φάση των διαπραγματεύσεων για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Με την υπογραφή της Συνθήκης (που έγινε στην Αθήνα το Νοέμβριο του 2005), η χώρα μας διασφάλισε δύο πολύ σημαντικά όργανα και συγκεκριμένα, την έδρα του Forum (Συμβουλίου Υπουργών) για θέματα ηλεκτρισμού και την έδρα των Ρυθμιστών. Η ισχύς της Συνθήκης μπήκε σε λειτουργία από τον περασμένο Ιούνιο.  Επίσης: 

· Κυρώσαμε, στη Βουλή, τη Διακρατική Συμφωνία Ελλάδας - Τουρκίας, για την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου ολοκληρώνεται μέχρι το καλοκαίρι.

· Υπογράψαμε με την Ιταλική Κυβέρνηση Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου. 

· Υπογράψαμε Μνημόνιο Συνεργασίας με την Αίγυπτο στους τομείς της μεταφοράς φυσικού αερίου, αλλά και της έρευνας, εξόρυξης πετρελαίου και γενικότερα υδρογονανθράκων. 

· Υπογράψαμε στις 13.9.2006 διμερή συμφωνία συνεργασίας με την Αλβανία στον τομέα της ενέργειας.

· Προωθούμε τις διεθνείς διασυνδέσεις ηλεκτρισμού με τις γειτονικές χώρες (Π.Γ.Δ.Μ., Βουλγαρία, Τουρκία, Ιταλία).

· Διευρύναμε τις δυνατότητες ενίσχυσης της συνεργασίας μας με τη Σαουδική Αραβία στον τομέα του πετρελαίου και ανοίξαμε νέους δρόμους συνεργασίας, σε ζητήματα υγροποιημένου φυσικού αερίου, με το Κατάρ.

Και το σημαντικότερο: Υπογράφεται τις επόμενες ημέρες, αρχές Μαρτίου, στην Αθήνα η διακρατική συμφωνία                                                                                                          Ελλάδας, Ρωσίας και Βουλγαρίας για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη.

Ερώτηση: Ακούγοντας να εξαγγέλλετε την υπογραφή της συμφωνίας αυτής θυμάμαι τι έλεγε ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ  όταν ανακοίνωνε την πρόταση δυσπιστίας κατά της κυβέρνησης. «Ζούμε», έλεγε τότε ο κ. Παπανδρέου « αυτές τις ημέρες και νέα χαστούκια από υποτιθέμενους φίλους της Ελλάδας. Η δήλωση Πούτιν εκθέτει ανεπανόρθωτα την κυβέρνηση σ’ ένα θέμα που θεωρούσε κεντρικό και μεγάλη επιτυχία. Και θυμόμαστε όλοι τις τυμπανοκρουσίες του κ. Καραμανλή και του κ. Σιούφα». Αυτά έλεγε...

Απάντηση: Ακούγοντας για «χαστούκια και «υποτιθέμενους φίλους της Ελλάδας» είχα ζητήσει από τον κ. αρχηγό του ΠΑΣΟΚ να είναι προσεκτικότερος όταν αναφέρεται σε τόσο σοβαρά ζητήματα. Πραγματικά δεν μπόρεσα να καταλάβω που την είχε βρει τόση ανευθυνότητα. Πολύ περισσότερο όταν ο ίδιος ήταν για πολλά χρόνια υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας.        

Ερώτηση: Τα έλεγε όλα αυτά για να τεκμηριώσει την πρόταση δυσπιστίας στην κυβέρνηση...

Απάντηση: Και ... κέρδισε τη δυσπιστία των πολιτών. Και μάλιστα για ένα έργο εθνικής σημασίας και εθνικής σύμπραξης για το οποίο είχαν καταβληθεί προσπάθειες και από τις κυβερνήσεις στις οποίες και ο ίδιος συμμετείχε.

Ερώτηση: Η βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών ήταν κεντρικό σύνθημα της Νέας Δημοκρατίας. Πως αντιμετωπίζει το υπουργείο Ανάπτυξης το πρόβλημα της ακρίβειας;  

Απάντηση: Η ακρίβεια είναι μια από τις πιο βαριές κληρονομιές που άφησε πίσω του το παρελθόν. Παρόλο ότι τον Ιανουάριο είχαμε το χαμηλότερο πληθωρισμό της τελευταίας πενταετίας το πρόβλημα εξακολουθεί να παραμένει υπαρκτό και ο αγώνας για την αντιμετώπισή του συνεχίζεται με εντεινόμενους ρυθμούς. Σύμμαχός μας στην προσπάθεια αυτή είναι ο πολίτης-καταναλωτής. Ο πολίτης που συγκρίνει και επιλέγει με βάση την καλύτερη ποιότητα και τις χαμηλότερες τιμές. Για την περαιτέρω συρρίκνωση του πληθωρισμού και βέβαια για τη διαρκή ενίσχυση της ανάπτυξης συνεχίζουμε τις αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που αντιμετωπίζουν χρόνιες διαρθρωτικές αδυναμίες, βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας, ενισχύουν τον υγιή ανταγωνισμό. 
Ερώτηση: Υπάρχει κατά την εκτίμησή σας κάποια βελτίωση; 

Απάντηση: Ασφαλώς. Και δεν θα επικαλεστώ την εκτίμησή μου, αλλά τα στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος (ΕΣΥΕ) για τον πληθωρισμό του Ιανουαρίου 2007. Από αυτά λοιπόν τα στοιχεία, προκύπτει πρώτον ότι ο πληθωρισμός στη χώρα μας διαμορφώθηκε τον Ιανουάριο 2007 στο 2,7%, έναντι 2,9% του Δεκεμβρίου 2006 και 3,2%, 4,0%, 2,9% και 3,1% του αντίστοιχου μήνα των ετών 2006, 2005, 2004 και 2003. Είναι, όπως προανέφερα, δηλαδή, στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας πενταετίας. 

Και δεύτερον, από τα 61 αγαθά και υπηρεσίες, που διαμορφώνουν το λεγόμενο «καλάθι της νοικοκυράς», τα 26 παρουσιάζουν μεταβολές τιμών που είναι κάτω από τον πληθωρισμό,  έναντι μόνο 14 τον αντίστοιχο μήνα του 2004. Δηλαδή, τον Ιανουάριο του 2007 τα αγαθά και οι υπηρεσίες από το «καλάθι της νοικοκυράς», που παρουσίασαν αυξήσεις κάτω από τον πληθωρισμό (κάτω από το 2,7%) είναι σχεδόν διπλάσια από εκείνα του Ιανουαρίου του 2004 που παρουσίασαν αυξήσεις κάτω από τον τότε πληθωρισμό (κάτω από το 2,9%).
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