Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ»

Τετάρτη, 29 Αυγούστου  2007
ΕΡ. 1 :
Κύριε υπουργέ, πως απαντάτε στον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης που, με αφορμή τις φωτιές, μιλά για ανήμπορη κυβέρνηση, για κυβερνητικές ανοησίες, για…
ΑΠ. :
Δεν απαντώ! Και δεν απαντώ γιατί μου είναι αδιανόητο την ώρα που μαίνονται ακόμη οι φωτιές, την ώρα που οι συνάνθρωποί μας αγωνίζονται στα μέτωπα της φωτιάς, την ώρα που πληγέντες αντιμετωπίζουν τόσο σοβαρά προβλήματα, εμείς να στήνουμε καβγάδες κομματικών σκοπιμοτήτων. Ο πολίτης απαιτεί σεβασμό από όλους. Και ο σεβασμός στον πολίτη απαιτεί να ασχοληθούμε με αυτά που τον απασχολούν άμεσα. Να αντιμετωπίσουμε τη λαίλαπα που ενέσκηψε, να δώσουμε άμεση αρωγή στους πολίτες που έχουν ανάγκη, να βάλουμε ισχυρά θεμέλια για την ανασυγκρότηση των πυρόπληκτων περιοχών. Αυτό προέχει για μας και αυτό κάνουμε.

ΕΡ. 2 :
Αναφέρεστε στα μέτρα που πήρατε;
ΑΠ. :
Αναφέρομαι σ’ αυτά που χρειάζονται και απαιτούν οι πολίτες. Δράσεις, μέτρα, πολιτικές που είναι υποχρέωση της Πολιτείας σε συνανθρώπους μας που έχουν τόση ανάγκη…
ΕΡ. 3 :
Θα αφήνετε αναπάντητες τις καταγγελίες ΠΑΣΟΚ;

ΑΠ. :
Ζούμε μια ανείπωτη τραγωδία. Εκείνο που προέχει, τώρα, σε πολιτικό επίπεδο είναι η εθνική ομοψυχία. Σε απόπειρες πολιτικής οξύτητας, πόλωσης και φανατισμού, όπως κατ’ επανάληψη, έχει πει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής δεν πρόκειται να συμπράξουμε. Και αυτό ισχύει πολύ περισσότερο τις ώρες αυτές.

ΕΡ. 4 :
Είστε αισιόδοξος για την έκβαση της εκλογικής αναμέτρησης;

ΑΠ. :
Ασφαλώς. Και αυτό το βλέπω, τόσο στην Καρδίτσα, όσο και σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Οι πολίτες ξέρουν πολύ καλά τις δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε, τα προβλήματα που λύσαμε, τις βάσεις που θέσαμε για την ανάπτυξη της Χώρας. Οι πολίτες διαπιστώνουμε ότι πορευτήκαμε με βαθειά συναίσθηση πολιτικής και κοινωνικής ευθύνης. Είχαμε σημαντικές εθνικές επιτυχίες τις οποίες αναγνωρίζουν οι πολίτες…
ΕΡ. 5 :
Για παράδειγμα;

ΑΠ. :
Η δημοσιονομική εξυγίανση και η έξοδος της Χώρας μας από τη διαδικασία του υπερβολικού ελλείμματος. Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και η επίτευξη υψηλών ρυθμών ανάπτυξης. Η τόνωση της επιχειρηματικότητας, η αύξηση των εξαγωγών και του τουριστικού ρεύματος, η μείωση της ανεργίας. Θυμίζω ότι η ανεργία το Μάρτη του 2004 ήταν στο 11,3% και τον περασμένο Μάιο είχε περιοριστεί στο 7,7,%. Είναι ένα πολύ σημαντικό αποτέλεσμα, καθώς η ανεργία ήταν το πιο μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα που άφησαν πίσω τους οι κυβερνήσεις του χτες. Ασφαλώς δεν φτάνει αυτό. Φαίνεται, όμως, ξεκάθαρα ότι η Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική που εφαρμόζουμε αποδίδει απτά αποτελέσματα για τους πολίτες. Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις που εφαρμόσαμε αποδίδουν όφελος για όλους. Και το όφελος αυτό θα γίνεται πιο μεγάλο και πιο άμεσο, ολοένα και πιο γρήγορα.
ΕΡ. 6 :
Επιμένετε στη στρατηγική των μεταρρυθμίσεων;

ΑΠ. :
Ασφαλώς… Όταν ο κόσμος γύρω μας αλλάζει με πρωτόγνωρους ρυθμούς, οφείλουμε ν’ αλλάζουμε κι εμείς. Οφείλουμε να αλλάζουμε πιο γρήγορα. Και αυτό αφορά όλους τους τομείς. Το Κράτος, την Οικονομία, την Υγεία, την Παιδεία, την προστασία του περιβάλλοντος.
ΕΡ. 7 :
Μια ερώτηση για τον τομέα των αρμοδιοτήτων σας. Μετά τα μέτρα που ανακοίνωσε η Κυβέρνηση για την άμεση ανακούφιση των πληγέντων από τις τελευταίες πυρκαγιές και την κατάρτιση Ειδικού Σχεδίου Ανασυγκρότησης των πυρόπληκτων περιοχών, ανακοινώσατε και μέτρα για την ανακούφιση των επιχειρήσεων που επλήγησαν… 
ΑΠ. :
Τα μέτρα που πήραμε με το Γιώργο Αλογοσκούφη αφορούν την κάλυψη των πρώτων αναγκών των επιχειρήσεων, τη ρύθμιση οφειλών τους προς τις Τράπεζες, τη χορήγηση δανείων, την αναστολή της καταβολής του ΦΠΑ και των ληξιπρόθεσμων χρεών προς την Εφορία. Είναι, μάλιστα, δύο κατηγοριών: Πρώτον, εκείνα που αφορούν τις πυρόπληκτες επιχειρήσεις και, δεύτερον, εκείνα που αφορούν όλες τις επιχειρήσεις που βρίσκονται στους πυρόπληκτους νομούς Μεσσηνίας, Ηλείας, Αρκαδίας, Λακωνίας και Εύβοιας. Η έγνοια, όμως, δεν σταματά εδώ. Ετοιμάζονται ήδη σχέδια ικανά να φέρουν νέα πνοή στις περιοχές που έχουν πληγεί.
ΕΡ. 8 :
Αισιοδοξείτε για την ανάπτυξη στον Τόπο μας;

ΑΠ. :
Ξέρετε πολύ καλά ότι μέχρι το 2004 οι ρυθμοί ανάπτυξης βασίζονταν στα ελλείμματα και τα χρέη. Η ανάπτυξη ήταν κρατικοδίαιτη. Δεν έφτανε σ’ ολόκληρη τη Χώρα, δεν αφορούσε όλους τους τομείς, δεν παρήγε νέες θέσεις εργασίες. Διαμορφώσαμε νέο μείγμα οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής, τολμήσαμε στοχευμένες μεταρρυθμίσεις και θεμελιώσαμε νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την έρευνα, τις νέες τεχνολογίες, την καινοτομία. Χαράξαμε και εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. Θεμελιώσαμε βιώσιμη ανάπτυξη και είχαμε χειροπιαστά αποτελέσματα που αποτελούν εθνικές επιτυχίες…
ΕΡ. 8 :
Σε ποιους, κυρίως, τομείς;

ΑΠ. :
Είναι επιτυχία το γεγονός ότι είχαμε αφενός μείωση του ελλείμματος κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες και αφετέρου ανάπτυξη που έφτανε στις αρχές του χρόνου το 4,6% του Α.Ε.Π. Είναι επιτυχία ότι τη χρονιά που πέρασε δημιουργήθηκαν 70% περισσότερες επιχειρήσεις απ’ ό,τι το 2003. Είναι επιτυχία ότι στα τριάμισι χρόνια δημιουργήθηκαν πάνω από 210 χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας. Εθνικές επιτυχίες, όμως, αποτελούν και οι διεθνείς συμφωνίες που εντάσσουν τη Χώρα μας στον Παγκόσμιο Ενεργειακό Χάρτη. Υπογραμμίζω ότι ο ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου είναι ήδη έτοιμος και σύντομα μπαίνει σε λειτουργία. Θυμίζω τη Συμφωνία για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη, τη συμφωνία για τον ελληνοϊταλικό αγωγό φυσικού αερίου, τη Συμφωνία Ελλάδας - Τουρκίας - Ιταλίας για το Νότιο Ευρωπαϊκό αγωγό. 
ΕΡ. 9 :
Ποιο είναι το διακύβευμα των εκλογών;

ΑΠ. :
Πολύ συνοπτικά θα σας έλεγα ότι ο πολίτης καλείται να αποφασίσει σε απλά ερωτήματα. Ελλάδα που πάει μπροστά ή Ελλάδα που γυρίζει πίσω; Ελλάδα που κερδίζει ή Ελλάδα που κοστίζει; Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις ή καθήλωση και παρακμή;
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