Συνέντευξη υπουργού Ανάπτυξης 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στην Αγγλική εφημερίδα “The Independent”
Αθήνα, 30 Ιουλίου 2007
ΕΡ: Η Ελλάδα είναι μια από τις πρωταγωνιστικές χώρες της ευρωζώνης, έχοντας σημειώσει αύξηση του ΑΕΠ κατά 4,3% το 2006. Οι ξένες επενδύσεις συνεχίζουν να εισρέουν στη Χώρα και η κυβέρνηση προωθεί σημαντικές μεταρρυθμίσεις, ώστε να μειωθεί το έλλειμμα και η ανεργία. Η Χώρα μετατρέπεται σε επενδυτικό κέντρο χάρις στο νέο νομικό πλαίσιο που ετοίμασε η κυβέρνηση και στην οικονομική ανάπτυξη της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Ποιες είναι οι αρμοδιότητες του Υπουργείου Ανάπτυξης και η επιρροή του στη μακροοικονομική ανάπτυξη;
ΑΠ: Το Υπουργείο Ανάπτυξης διαθέτει ένα ευρύτατο φάσμα αρμοδιοτήτων. Είναι οργανωμένο σε 5 γενικές γραμματείες (Ανάπτυξης, Βιομηχανίας, Έρευνας και Τεχνολογίας, Εμπορίου και Καταναλωτή) και μία ειδική γραμματεία (Ανταγωνιστικότητα). Έχει την αποκλειστική αρμοδιότητα για τη χάραξη πολιτικής στον τομέα της Ενέργειας. Έχει αρμοδιότητες που αφορούν στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού. Ως φορέας χρηματοδότησης ενισχύει μέσω του προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα” υποδομές και έργα για την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των  επιχειρήσεων και κυρίως των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων συνολικού προϋπολογισμού 6,5 δισ. ευρώ.  

ΕΡ: Ποια είναι η γνώμη σας για την οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδας;

ΑΠ: Η Ελλάδα βρίσκεται σε μια σταθερά ανοδική πορεία. Αυτό αποτυπώνεται τόσο από διεθνώς αποδεκτούς δείκτες, όσο και από τα επιμέρους μικρο- και μακροοικονομικά εθνικά μεγέθη. 

Σε ό,τι αφορά την ανταγωνιστικότητα, η Ελλάδα προωθώντας τολμηρές μεταρρυθμίσεις, κατάφερε για πρώτη φορά το 2006, μετά από 5 χρόνια συνεχούς υποχώρησης, να σταματήσει την έντονα πτωτική πορεία και να αναβαθμίσει τη θέση της στη διεθνή κατάταξη. Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία που δημοσιεύθηκαν στην Παγκόσμια Επετηρίδα για την Ανταγωνιστικότητα «World Competitiveness Yearbook 2007», του International Institute for Management Development (IMD) η Ελλάδα, βρέθηκε στην 36η θέση μεταξύ 55 χωρών, θέση που διατήρησε και το 2007.  

Παράλληλα, θέλω να τονίσω και τα εξής στοιχεία:

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ, το 2006, έφτασε στο 4,3%.

· Το δημόσιο έλλειμμα από το 7,8% του ΑΕΠ το 2004 μειώθηκε στο 2,6% και συνεχίζει να μειώνεται, με τον πιο ήπιο τρόπο.

· Η ανεργία από 11,3% το πρώτο τρίμηνο 2004 περιορίστηκε στο 8,3% στο τρίτο τρίμηνο του 2006.

· Οι συνολικές επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 10,4% στο πρώτο εξάμηνο του 2006, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2005.

· Οι εξαγωγές το 2006 παρουσίασαν αύξηση κατά 18,2% σε σχέση με το 2005, αύξηση που αντιστοιχεί στο ποσό των 2,56 δισ. ευρώ. Το σύνολο της αύξησης για το 2006 την τριετία 2004-2006 ανέρχεται σε 34,4%, αύξηση που αντιστοιχεί σε 4.25 εκατ. ευρώ.

Τα παραπάνω καταδεικνύουν, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε τροχιά δυναμικής και αυτοδύναμης ανάπτυξης.

ΕΡ: Σχολιάστε τη διεθνή θέση της Ελλάδας ως επενδυτικό κέντρο στο χώρο της ενέργειας.
ΑΠ: Η Ελλάδα βρίσκεται σε κομβική θέση. Μετεξελίσσεται σε διεθνή ενεργειακό δίαυλο μέσω των συνεργασιών για την κατασκευή αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου που τη μετατρέπουν σε σημαντικό επενδυτικό προορισμό στο χώρο της ενέργειας. 

Τα τελευταία χρόνια, προχώρησε στην απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, ενώ παράλληλα προώθησε μια σειρά από σημαντικές παρεμβάσεις, όπως ο νέος νόμος για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), ο νόμος για τα βιοκαύσιμα και το Εθνικό Χωροταξικό Σχεδιασμό για τις ΑΠΕ, που προσφέρουν, για πρώτη φορά, ένα καθαρό θεσμικό πλαίσιο για σύγχρονες δυναμικές επενδύσεις. Ταυτόχρονα η Ελλάδα μετεξελίσσεται σε ελκυστικό τουριστικό προορισμό όλες τις εποχές του χρόνου. Μετεξελίσσεται σε εμπορικό, μεταφορικό, χρηματοπιστωτικό και ναυτιλιακό κέντρο της Ν.Α. Ευρώπης.
ΕΡ: Σε ένα πρόσφατο δημοσίευμα του διεθνούς τύπου, είπατε ότι: «Οι περισσότεροι αναλυτές συμφωνούν ότι τα επόμενα χρόνια, η Νοτιοανατολική Ευρώπη θα προσελκύσει επενδύσεις στον ενεργειακό τομέα που θα ξεπεράσουν τα 21 δισ. ευρώ και η Ελλάδα βρίσκεται στο επίκεντρο αυτών των εξελίξεων.» Η χώρα μετατρέπεται σε ενεργειακό και διαμετακομιστικό κέντρο για το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο μέσω σημαντικών έργων όπως είναι ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, ο αγωγός φυσικού αερίου που συνδέει την Τουρκία και την Ελλάδα και ο Ελληνο-ιταλικός αγωγός φυσικού αερίου. Πως αναπτύσσεται η Νοτιοανατολική Ευρώπη και ποια είναι η θέση της Ελλάδας ως ενεργειακού κέντρου και ως στρατηγικού παίκτη στην περιοχή;
ΑΠ: Τα τελευταία τρία χρόνια εφαρμόζουμε μία επιθετική και εξωστρεφή ενεργειακή πολιτική και έχουμε  υλοποιήσει σημαντικές μεταρρυθμίσεις, καθώς ο τομέας της Ενέργειας, βρίσκεται στην αιχμή της αναπτυξιακής πολιτικής μας. 

Ένας από τους βασικούς άξονες της ενεργειακής στρατηγικής συνδέεται με την προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού προκειμένου να καταστεί η Χώρα μας ενεργειακός δίαυλος συνδέοντας τα μεγάλα κέντρα παραγωγής με τα σημεία κατανάλωσης. 
Σημειώνω ότι ολοκληρώνεται το αμέσως επόμενο διάστημα η κατασκευή του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. Έχουμε υπογράψει Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας. Μόλις πρόσφατα (26 Ιουλίου) υπογράψαμε, στη Ρώμη, τριμερή συμφωνία με την Ιταλία και την Τουρκία για τη μεταφορά φυσικού αερίου από την Ανατολή στην Ευρώπη. 

Υπογραμμίζω ακόμη τη Διακρατική Συμφωνία που υπογράψαμε με τις κυβερνήσεις της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Βουλγαρίας για την κατασκευή του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη. Όπως επίσης και τον πρωταγωνιστικό ρόλο της Χώρας μας στην ίδρυση και τη λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

ΕΡ: Ποια είναι η σημασία και το μέλλον των νέων αγωγών για τη Χώρα και την περιοχή;

ΑΠ: Με την κατασκευή των αγωγών αυτών, η Ελλάδα μετατρέπεται σε διεθνή ενεργειακό δίαυλο (πετρελαίου, φυσικού αέριου και ηλεκτρισμού) συνδέοντας τα μεγάλα κέντρα παραγωγής με τα σημεία κατανάλωσης στην Ευρώπη.
Επαναλαμβάνω ότι ολόκληρη η περιοχή μας μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος και ότι αναμένονται στην περιοχή μας, στη Νοτιοανατολική Ευρώπη μεγάλες επενδύσεις στους τομείς του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού, που τα επόμενα χρόνια θα υπερβούν τα 30 δισ. ευρώ. 

ΕΡ: Ποια είναι η γνώμη σας για την απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς και τη σχετική κοινοτική νομοθεσία; Ποια είναι η ενεργειακή διαφοροποίηση στην Ευρώπη και ποια στην Ελλάδα;
ΑΠ: Η απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς είναι μια από τις σημαντικότερες μεταρρυθμίσεις που έγιναν κατά τα τελευταία χρόνια. Είναι κομβικής σημασίας για τον εκσυγχρονισμό των ενεργειακών υποδομών της Χώρας, αλλά και για τα συμφέροντα των πολιτών. Δημιουργείται, ταυτόχρονα, ένα ευρύ πεδίο επιχειρηματικής δράσης. Και βέβαια εναρμονίζεται το εθνικό μας δίκαιο με τις σχετικές κοινοτικές οδηγίες. Προωθούμε με ταχείς ρυθμούς μεταρρυθμίσεις και μέτρα που αποσκοπούν στην πετρελαϊκή απεξάρτηση της Χώρας μας. Δίνουμε έμφαση στην εξοικονόμηση ενέργειας. Αναπτύσσουμε την πολιτική μας με γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος.
ΕΡ: Οι ανοδικές τάσεις της τιμής του πετρελαίου, η ανάγκη να συμμορφωθούμε με τους στόχους που έθεσε το Πρωτόκολλο του Κιότο και το εξέχον θέμα της ενεργειακής απεξάρτησης συγκλείνουν στη μεγάλη διείσδυση των ΑΠΕ. Οι ΑΠΕ παράγουν το 4% της ενέργειας που καταναλώνεται στην Ελλάδα και υπάρχει ήδη η δυνατότητα να παράξουν το 7%. Η Ελλάδα είναι προικισμένη με τεράστιο, κυρίως, ηλιακό και αιολικό δυναμικό. Οι εθνικοί στόχοι είναι η συνεισφορά των ΑΠΕ στην ενεργειακή παραγωγή να φτάσει το 20,1% μέχρι το 2010 και το 29% μέχρι το 2020. Ποιες είναι οι προοπτικές για μελλοντική ανάπτυξη και επενδύσεις στις ΑΠΕ; Ποιες είναι οι προκλήσεις; Ποιες είναι οι επενδυτικές ευκαιρίες;
ΑΠ: Ενόψει των αλλαγών που επιφέρει η πλήρης ενεργοποίηση του Πρωτοκόλλου του Κιότο, τα τελευταία χρόνια, η ελληνική κυβέρνηση προώθησε μια σειρά από σημαντικές νομοθετικές παρεμβάσεις στο χώρο της ενέργειας, όπως ο νέος νόμος για τις ΑΠΕ και ο νόμος για τα Βιοκαύσιμα. Παράλληλα έχουν καταρτίσει και θεσμοθετείται στο αμέσως επόμενο διάστημα τρία Ειδικά Χωροταξικά Πλαίσια: για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τη Βιομηχανία και τον Τουρισμό. 

Το κύριο στοιχείο αυτών των ρυθμίσεων είναι η απλότητα και η διαφάνεια που τις διακρίνει. Προσφέρεται, έτσι, για πρώτη φορά ένα καθαρό θεσμικό πλαίσιο για σύγχρονες δυναμικές επενδύσεις. Σημειώνω ότι, στο τέλος του 2006, στην Ελλάδα βρίσκονταν σε λειτουργία έργα ΑΠΕ συνολικής ισχύος 750 ΜW, τα οποία αναμένεται να ξεπεράσουν τα 1.850 ΜW στο τέλος του 2010, ποσό που εκτιμάται ότι θα αντιστοιχεί περίπου στο 20% της συνολικής παραγωγής ενέργειας, επιτυγχάνοντας έτσι τους στόχους που έχουν τεθεί. 
ΕΡ: Ποια είναι η θέση της Ελλάδας σχετικά με το Πρωτόκολλο του Κιότο;

ΑΠ: Η κλιματική αλλαγή είναι πρόβλημα που απαιτεί δράσεις σε παγκόσμια κλίμακα. Η Ελλάδα, το Μάιο του 2002, επικύρωσε με άλλες Ευρωπαϊκές χώρες το Πρωτόκολλο του Κιότο και δεσμεύθηκε να διατηρήσει τις εκπομπές των αερίων του θερμοκηπίου κατά την περίοδο 2008-2012 κάτω από το 125% του έτους αναφοράς 1990. Η προστασία του περιβάλλοντος είναι επιτακτική υποχρέωση όλων για τη διασφάλιση του μέλλοντος των παιδιών μας, του μέλλοντος της ανθρωπότητας. Είμαστε σ’ ένα διαρκή αγώνα ώστε να ανταποκριθεί η Χώρα στις υποχρεώσεις που απορρέουν από το Πρωτόκολλο του Κιότο, για να επιτευχθούν οι στόχοι για τη μείωση των εκπομπών αερίων διοξειδίου του άνθρακα, για ν’ αυξηθεί η παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ. Επιδιώκουμε, παράλληλα, την ευαισθητοποίηση επιχειρήσεων και πολιτών για την αποδοτικότερη χρήση της ενέργειας στη βιομηχανία, τις μεταφορές, το εμπόριο και την οικιακή κατανάλωση.
Η Ελλάδα στέκεται με ευθύνη απέναντι στη διπλή ενεργειακή και περιβαλλοντική πρόκληση που αντιμετωπίζει ολόκληρη η Ευρώπη. Η προστασία του περιβάλλοντος είναι χρέος ολόκληρης της ανθρωπότητας. Για μας είναι εθνική υπόθεση.

ΕΡ: Το Μάρτιο του 2005, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο ξαναεπικεντρώθηκε στη Στρατηγική της Λισαβόνας με στόχο την ανάπτυξη, την καινοτομία, την απασχόληση, καθώς και την κοινωνική συνοχή. Το Υπουργείο Ανάπτυξης θεωρεί εξαιρετικά σημαντικό να δημιουργηθεί μια Κοινωνία της Πληροφορίας και έχει θέσει φιλόδοξους στόχους σχετικά με την έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία. Η προστιθέμενη αξία είναι βασικός όρος στον τομέα αυτό. Παρά τις εξελίξεις αυτές, η Ελλάδα ακόμη βρίσκεται πολύ πίσω σε σύγκριση με άλλες χώρες της ΕΕ στην ανάπτυξη και αξιοποίηση νέων τεχνολογιών. Ποια είναι η γνώμη σας για την προστιθέμενη αξία ως προϋπόθεση για τη βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα;

ΑΠ: Στις ημέρες μας, έχει γίνει κατανοητό ότι η προστιθέμενη αξία ερευνητικών προϊόντων και υπηρεσιών είναι προϋπόθεση για τη βιώσιμη ανάπτυξη και προς την κατεύθυνση αυτή στοχεύουν όλες οι ενέργειες και δράσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης. Δίνουμε έμφαση στην εφαρμογή εθνικής ψηφιακής στρατηγικής, την αξιοποίηση της νέας τεχνολογίας, τη στήριξη της έρευνας και τη σύνδεσή της με την παραγωγική διαδικασία.
ΕΡ: Σχολιάστε την έρευνα και τεχνολογία στην Ελλάδα, το ρόλο του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) και τις διεθνείς συνεργασίες στους τομείς της έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομίας.

ΑΠ: Το έργο που επιτελούν  τα ερευνητικά κέντρα και τα ινστιτούτα της χώρας είναι εξαιρετικό και αναγνωρίζεται από τη διεθνή επιστημονική κοινότητα. Πιο συγκεκριμένα το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης έχει ως αποστολή τη διεξαγωγή βασικής και κυρίως εφαρμοσμένης τεχνολογικής έρευνας με στόχο την ανάπτυξη τεχνολογιών και προηγμένων προϊόντων στους ακόλουθους τομείς:

1. Διεργασίες βιομηχανικής παραγωγής και προηγμένων υλικών.
2. Πληροφορική, τηλεματική και τηλεπικοινωνίες. 

3. Μεταφορές. 

4. Αγροτική πολιτική και έλεγχο τροφίμων.
5. Τεχνολογίες αξιοποίησης στερεών καυσίμων και εναλλακτικών μορφών ενέργειας.

Παράλληλα, η Ελλάδα έχει αναπτύξει ένα ευρύ δίκτυο διεθνών συνεργασιών σε θέματα έρευνας και τεχνολογίας και έχει υπογράψει διακρατικές συμφωνίες με χώρες όπως η Βουλγαρία, Γερμανία, Μεγάλη  Βρετανία, Ουκρανία, Ρουμανία, Δημοκρατία της Τσεχίας, Αλβανία, Γαλλία, Ισπανία και Ιταλία.

Σημειώνω ακόμη την ίδρυση της Ζώνης Καινοτομίας στη Θεσσαλονίκη, την ίδρυση Ερευνητικών Αναπτυξιακών Κέντρων, τη δημιουργία Πόλων Καινοτομίας στην Ελληνική Περιφέρεια. Σημειώνω και το νέο θεσμικό πλαίσιο για την Έρευνα που προωθούμε σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας.

ΕΡ: Η πολιτική της Ελλάδας να γεφυρώσει το ψηφιακό χάσμα έχει αρχίσει να έχει θετικά αποτελέσματα. Ποιες είναι οι προκλήσεις;
ΑΠ: Στο Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρύθμισης, το οποίο διαμορφώθηκε στο πλαίσιο της αναθεωρημένης Στρατηγικής της Λισσαβόνας, έχει τεθεί ως εθνικός στόχος οι δαπάνες για την έρευνα και τεχνολογία να φτάσουν το 2010 το 1,5% του ΑΕΠ, από το οποίο το 40% θα πρέπει να προέρχεται από ιδιωτική συμμετοχή. Το Υπουργείο Ανάπτυξης προωθεί πολιτικές με στόχο τη δημιουργία κατάλληλου κλίματος για την αύξηση των ιδιωτικών επενδύσεων και των Ερευνητικών και Τεχνολογικών Συνεργασιών. Δίνει ιδιαίτερη έμφαση στις  τεχνολογίες αιχμής, όπως η βιοτεχνολογία και  η περιβαλλοντική τεχνολογία  και προωθεί συγκροτημένο σχέδιο για τη διασύνδεση  Αγοράς και Εκπαίδευσης με την Έρευνα. Με το  Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Κοινωνία της Πληροφορίας” (Information Society) προωθούνται μέτρα και δράσεις που έχουν να κάνουν, κυρίως, με την ψηφιακή Τεχνολογία. Τομείς που επωφελούνται είναι ο πολιτισμός, η τεκμηρίωσή του και η ανάδειξή του, η μετάδοση πολιτιστικών γεγονότων σε πραγματικό χρόνο μέσω δορυφορικού δικτύου, η ανάδειξη της νεοελληνικής γλωσσικής πολιτιστικής κληρονομιάς μέσω διαδικτυακού τόπου κ.ά. Παράλληλα, δίνεται έμφαση  στο “Ηλεκτρονικό Επιχειρείν” (e-Business) και προωθείται το πρόγραμμα “Ηλεκτρονική Μάθηση” (e-Learning). Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Innovation Scoreboard 2004, οι περισσότεροι  δείκτες που αφορούν στις ελληνικές δαπάνες έρευνας, τεχνολογίας, καινοτομίας και απασχόλησης προσωπικού σε ερευνητικές και τεχνολογικές δραστηριότητες, βρίσκονται κάτω από τους μέσους όρους της Ε.Ε. Ωστόσο σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης η Χώρα μας συγκαταλέγεται στις χώρες-μέλη της Ε.Ε. που καλύπτουν το χαμένο έδαφος σε ότι αφορά τις επιδόσεις στην καινοτομία. 

ΕΡ: Ποια ήταν τα αποτελέσματα του 3ου ΚΠΣ και τι έχετε να πείτε για το 4ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης και το ρόλο του Υπουργείου Ανάπτυξης;

ΑΠ: Κατά την 3η Προγραµµατική Περίοδο 2000-2006, το Υπουργείο Ανάπτυξης ήταν υπεύθυνο για τη διαχείριση του Επιχειρησιακού Προγράµµατος "Ανταγωνιστικότητα". Το γνωστό και ως ΕΠΑΝ, κατάφερε τα τελευταία τρία χρόνια ένα μικρό θαύμα: αύξησε την απορρόφηση των πόρων από 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 σε 68% τον Ιούνιο του 2007 και έχει χρηματοδοτήσει, έως σήμερα έργα υποδομής και επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων με το ποσό των 2 δισ. ευρώ. Σημειώνω ότι, έως σήμερα, έχουν ενισχυθεί 29.394 επιχειρήσεις σε όλη τη Χώρα, µε σκοπό την ποιοτικά προσανατολισμένη ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους. Σε αυτή την κατεύθυνση συνεχίζουμε και την επόμενη Προγραµµατική Περίοδο 2007-2013. Το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα "Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα" έχει ως κεντρικό αναπτυξιακό στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και του παραγωγικού συστήματος της Χώρας, µε έμφαση στη διάσταση της καινοτοµικότητας.
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