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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στον Εθνικό Κήρυκα της Νέας Υόρκης

Αθήνα, 31 Ιουλίου 2007

Ερώτηση: Είναι τελικά η Έρευνα και Τεχνολογία από τα κλειδιά της Ανάπτυξης για την Ελλάδα; Πού βρίσκεται η γενέτειρα στις αρχές του 21ου αιώνα σε αυτόν τον τομέα; 

Απάντηση: Θα προσπαθήσω να απαντήσω σε αυτές τις ερωτήσεις αρχίζοντας από ένα παράδειγμα. Έχω αναφέρει αρκετές φορές ότι υπάρχουν τριών ειδών επιχειρήσεις: εκείνες που κάνουν τα πράγματα να συμβούν, εκείνες που παρακολουθούν αυτά που συμβαίνουν και εκείνες που αναρωτιούνται τι συνέβη. Σίγουρα οι πρώτες είναι οι μόνες που διαθέτουν καινοτόμα και ανταγωνιστικά προϊόντα. Σε αυτήν την κατηγορία θέλουμε να ενταχθούν όλες οι ελληνικές επιχειρήσεις. 

Για να πετύχουμε αυτόν το στόχο είναι, σημαντικό για κάθε επιχείρηση να δώσει, πρώτ’ απ’ όλα, έμφαση στην καινοτομία. Να δώσει, δηλαδή, έμφαση στην ικανότητα μετατροπής των πρωτοπόρων ιδεών σε νέα προϊόντα, νέες υπηρεσίες, νέες μορφές οργάνωσης, νέες μορφές παραγωγής. 

Ταυτόχρονα, όμως, απαιτείται η ανάγκη αλλαγής στην επιχειρηματική νοοτροπία και στρατηγική, προκειμένου το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της Χώρας να στηρίζεται στη διαφοροποίηση και την καινοτομία και όχι στα μειωμένου κόστους χαμηλής ποιότητας προϊόντα και υπηρεσίες. Η αύξηση του βιοτικού επιπέδου όλων το πολιτών υπαγορεύει ότι η Ελλάδα δεν μπορεί, πλέον, να είναι μια αγορά έντασης εργασίας και χαμηλού κόστους παραγωγής. Η Ελλάδα έχει ένα δρόμο μπροστά της: Να στοχεύσει σε προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας. 

Για την πραγματοποίηση αυτού του στόχου το υπουργείο Ανάπτυξης σχεδίασε και εφαρμόζει μεθοδικά και αποτελεσματικά στρατηγικές κινήσεις:

1ον
Χρηματοδότηση των πρωτοποριακών επιχειρηματικών σχεδίων (business Plans), που δίνουν έμφαση στην έρευνα και ανάπτυξη καινοτομικών προϊόντων, μέσω του εθνικού αναπτυξιακού νόμου και των Κοινοτικών Προγραμμάτων. 

2ον
Τόνωση της εξωστρέφειας, με τη χρηματοδότηση δημιουργίας δικτύων επιχειρήσεων, μεταφορικών και αποθηκευτικών υποδομών (logistics), ώστε τα ελληνικά προϊόντα να διεισδύσουν στις περιφερειακές και διεθνείς αγορές.

3ον
Κεφαλαιοποίηση της ισχυρής εγχώριας και διεθνούς ελληνικής κοινότητας επιστημόνων και μηχανικών στους τομείς της υψηλής τεχνολογίας 

4ον 
Παροχή ισχυρών κινήτρων και  δημιουργία υποδομών για την ενίσχυση των νέων επιχειρήσεων υψηλής τεχνολογίας

5ον
Αύξηση της συμμετοχής των Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων σε ερευνητικές δραστηριότητες και προώθηση της συνεργασία τους με την ακαδημαϊκή κοινότητα. 

6ον
Ανάδειξη και προβολή ελληνικών επιτυχημένων παραδειγμάτων και πρακτικών (best practices), ώστε να αποτελούν παραδείγματα προς μίμηση, αλλά και να προσελκύουν επενδυτές στις επιχειρηματικές ευκαιρίες που εμφανίζονται. 

7ον 
Δημιουργία και η ενίσχυση των συστημάτων Καινοτομίας, όπως τα θεματικά τεχνολογικά Clusters, οι Πόλοι Καινοτομίας, η Ζώνη Καινοτομίας  στη Θεσσαλονίκη, στα οποία θα συμμετέχει το σύνολο του ερευνητικού και βιομηχανικού ιστού της Χώρας, συμπεριλαμβάνοντας Επιχειρήσεις, Ανώτατα και Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, Ερευνητικά Κέντρα και Επιμελητήρια.
Για την υλοποίηση της πολιτικής μας αυτής απαιτούνται πρόσθετοι πόροι. Γι’ αυτό και αυξάνουμε τη χρηματοδότηση για την Έρευνα και την Τεχνολογία. Έτσι, για την περίοδο 2007-2013, η εθνική χρηματοδότηση αναμένεται να φθάσει στα 1500 εκατ. ευρώ, από μόλις 640 εκατ. ευρώ της περιόδου 2000-2006. 

Γίνεται επομένως κατανοητό ότι βρισκόμαστε μόλις στην αρχή μιας πολύ μεγάλης προσπάθειας, ώστε να βρεθεί η Ελλάδα στην τεχνολογική πρωτοπορία και αξιοποιώντας τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα να αναχθεί σε σημαντική περιφερειακή οικονομική δύναμη. 

Ερώτηση: Ποιο είναι το ενεργειακό προφίλ της Ελλάδας, όπως το οραματίζεστε σε λίγα χρόνια μέσα από τις συνεργασίες για τους αγωγούς πετρελαίου και φυσικού αερίου;

Απάντηση: Στο υπουργείο Ανάπτυξης ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην υλοποίηση μιας νέας επιθετικής και εξωστρεφούς ενεργειακής πολιτικής, η οποία στηρίζεται σε τρεις άξονες:     

α. Την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού και την προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ),

β. Την προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού προκειμένου να καταστεί η Χώρα μας ενεργειακός δίαυλος,

γ. Το πλέγμα των παρεμβάσεών μας για την εξοικονόμηση ενέργειας. 

Από τις επιμέρους ενέργειες, που πραγματοποιήσαμε, ενδεικτικά και μόνο αναφέρω:  

· To νόμο για τις ΑΠΕ τον νόμο για τα Βιοκαύσιμα και το Εθνικό Χωροταξικό Σχεδιασμό για τις ΑΠΕ, που προσφέρουν για πρώτη φορά ένα καθαρό θεσμικό πλαίσιο για σύγχρονες δυναμικές επενδύσεις.

· Τη χρηματοδότηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ μέσω του Αναπτυξιακού Νόμου και των προγραμμάτων του Γ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης.  

· Τον πρωταγωνιστικό ρόλο της χώρας μας στην ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων για τη συνθήκη ίδρυσης της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, η οποία υπογράφηκε στην Αθήνα τον Οκτώβριο του 2005. 

· Την προώθηση της ίδρυσης τριών νέων Εταιριών Παροχής Αερίου στις περιοχές της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Στερεάς και Εύβοιας. Στόχος είναι η περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου με δίκτυα μέσης και χαμηλής πίεσης, σε όσο το δυνατό περισσότερες περιοχές της Χώρας. 

· Την κατασκευή και ολοκλήρωση του ελληνικού τμήματος του Ελληνοτουρκικού αγωγού Φυσικού Αερίου από την Κομοτηνή έως τους Κήπους, ο οποίος, σε συνδυασμό με τον Ελληνοιταλικό αγωγό, καθιστά τη Χώρα μας δίαυλο φυσικού αερίου. Η συμβολή του έργου στην ανάπτυξη της Θράκης θα είναι ιδιαίτερα σημαντική καθώς αναμένονται επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ με την παράλληλη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, που θα δώσουν σημαντική ώθηση στην τοπική ανάπτυξη. 
· Και, βεβαίως, τη διακρατική συμφωνία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, που αποτελεί ένα σημαντικό γεγονός, όχι μόνο για την ενεργειακή μας πολιτική, αλλά και για την αναβάθμιση του ρόλου της χώρας σε διεθνές επίπεδο. 

Ο αγωγός αυτός θα κατασκευαστεί και θα λειτουργεί βάσει των πλέον σύγχρονων περιβαλλοντικών όρων και προδιαγραφών της Ευρωπαϊκής και Εθνικής νομοθεσίας, και θα αποφέρει σημαντικά οφέλη στην τοπική οικονομία, αναβαθμίζοντας παράλληλα την περιοχή της Ανατολικής Θράκης σε ενεργειακό και οικονομικό κέντρο του ευρύτερου γεωγραφικού χώρου.

Από τη λειτουργία του αγωγού διασφαλίζονται τέλη διέλευσης ύψους δεκάδων εκατομμυρίων δολαρίων ετησίως. Η κυβέρνηση έχει δεσμευτεί ότι, στο σύνολό τους, οι πόροι αυτοί θα διατεθούν για έργα υποδομών και ανάπτυξης του νομού Έβρου και της Θράκης γενικότερα.

Επιπλέον, για την υλοποίηση της επένδυσης αυτής προϋπολογισμού ενός (1) δισεκατομμυρίου ευρώ, θα δημιουργηθούν εκατοντάδες θέσεις εργασίας κατά την κατασκευαστική περίοδο 2008-2010 και περίπου 250 έως 300 μόνιμες θέσεις εργασίας την περίοδο της λειτουργίας του αγωγού μετά το 2010.

Από τα παραπάνω γίνεται εμφανές ότι ολόκληρη η περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος, ενώ για τα επόμενα χρόνια στα Βαλκάνια αναμένονται, στους τομείς του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού, επενδύσεις που θα υπερβαίνουν τα 30 δισ. ευρώ. 

Ερώτηση: Πόσο κοντά είναι η γενέτειρα στην αξιοποίηση όλο και συχνότερα εναλλακτικών μορφών ενέργειας; Υπάρχει το ενδεχόμενο χρήσης της πυρηνικής ενέργειας στην Ελλάδα;

Απάντηση: Το 1997, η Ευρωπαϊκή Ένωση όρισε ως στόχο να φθάσει το μερίδιο των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στο 12% της εσωτερικής ακαθάριστης ενεργειακής κατανάλωσης έως το 2010. Στον αντίστοιχο χάρτη πορείας (roadmap) ορίζεται επίσης ως στόχος να φθάσουν οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας να καλύπτουν μερίδιο 20% της συνολικής κατανάλωσης ενέργειας στην Ευρωπαϊκή Ένωση μέχρι το 2020. 

Όσον αφορά τη χώρα μας, μια σημαντική ιδιαιτερότητά μας που πιέζει και την εθνική οικονομία είναι η μεγάλη μας εξάρτηση από το πετρέλαιο. Από την άλλη μεριά, στην Ελλάδα διαθέτουμε άφθονο ανανεώσιμο ενεργειακό δυναμικό (ήλιος, αέρας, νερό) που περιμένει να το αξιοποιήσουμε. Γι΄ αυτό το λόγο, μια από τις πρώτες ενέργειες της Κυβέρνησης ήταν και η προώθηση  της ανάπτυξης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). 

Ήδη, περίπου το 10% της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα προέρχεται από ΑΠΕ, κυρίως από υδροηλεκτρικά εργοστάσια, λόγω του  γεωγραφικού ανάγλυφου της πατρίδας μας που ευνοεί την κατασκευή τεχνητών λιμνών. Με τις θεσμικές παρεμβάσεις της κυβέρνησης κατορθώσαμε παράλληλα να τονώσουμε το επενδυτικό ενδιαφέρον και για άλλες μορφές ΑΠΕ, όπως τα αιολικά και τα φωτοβολταϊκά πάρκα.

Έτσι, στο τέλος του 2006, στην Ελλάδα βρισκόταν εν λειτουργία έργα ΑΠΕ συνολικής ισχύος 750 ΜW, τα οποία αναμένεται να φτάσουν τα 1850 ΜW στο τέλος του 2010, ποσό που εκτιμάται ότι θα αντιστοιχεί περίπου στο 19% της συνολικής παραγωγής ενέργειας. 

Η θέση της Ελλάδας αναφορικά με τη χρήση της πυρηνικής ενέργειας είναι ξεκάθαρη. Δεσμευόμαστε τόσο από τις διεθνείς συνθήκες όσο και πολιτικά απέναντι στην κοινωνία για τη μη διάδοση των πυρηνικών. Είμαστε κάθετα αντίθετοι στη χρήση της  πυρηνικής ενέργειας τόσο για ειρηνικούς και πολύ περισσότερο βέβαια για στρατιωτικούς σκοπούς. Είναι ζήτημα αρχής, για την προστασία του περιβάλλοντος και του ανθρώπου.  

Ερώτηση: Η εκλογολογία είναι φέτος παρατεταμένη, ίσως περισσότερο από ποτέ. Ποιος είναι ο βαθμός ετοιμότητας του κυβερνώντος κόμματος, τόσο όσον αφορά εσωτερικές αντιπαραθέσεις, όσο και για να αντιμετωπίσει της αξιωματική αντιπολίτευση στις κάλπες;

Απάντηση: Όσον αφορά στο πότε θα γίνουν οι εθνικές εκλογές, το έχω πει κατ, επανάληψη, αλλά το έχει πει, πολλές φορές έως τώρα, ο ίδιος ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής που παίρνει άλλωστε και τις αποφάσεις. Εργαζόμαστε με χρονοδιάγραμμα τετραετίας. Αυτή είναι η κατεύθυνση του Πρωθυπουργού. Θα ήθελα πάντως να σας ξεκαθαρίσω ότι δεν υπάρχουν εσωτερικές αντιπαραθέσεις στη Ν.Δ. σχετικά με το χρόνο διεξαγωγής των εκλογών καθώς είναι γνωστές οι δημόσιες τοποθετήσεις που έγιναν από τον Πρωθυπουργό. Εάν υπήρχαν και εάν υπάρχουν διαφορετικές εκτιμήσεις για το χρόνο των εκλογών, αυτό δεν σημαίνει τίποτε άλλο, τίποτε παραπάνω, από προσωπικές απόψεις.      

Ερώτηση: Σε κάθε ευκαιρία εκφράζετε την αγάπη σας για την ομογένεια και το θαυμασμό σας για τα επιτεύγματα των Ελλήνων της διασποράς. Πιστεύετε τελικά ότι οι ομογενείς μπορούν να βοηθήσουν ή να επηρεάσουν τις εξελίξεις στη γενέτειρα και σε πολιτικό επίπεδο;

Απάντηση: Δε νομίζω ότι χρειάζεται κανείς να πραγματοποιήσει μια έρευνα μεγάλης κλίμακας για να διαπιστώσει ότι οι Έλληνες παρουσιάζουν μια αξιοθαύμαστη προσαρμοστικότητα. Ειδικότερα, όταν βρεθούν σε μια χώρα που τους προσφέρει και το αντίστοιχο περιβάλλον, είναι σε θέση να πραγματοποιήσουν μικρά ή μεγαλύτερα οικονομικά θαύματα. 

Ένα από τα μείζονα πολιτικά ζητήματα που βρίσκεται σε εξέλιξη τον τελευταίο διάστημα είναι και το προτεινόμενο Νομοσχέδιο για την ψήφο των ομογενών. Στη Νέα Δημοκρατία θεωρούμε ότι, όπως και σε όλα τα προηγμένα δυτικά κράτη, οι ομογενείς έχουν σε ίδιο βαθμό με τους γηγενείς το δικαίωμα να παρεμβαίνουν στα πολιτικά δρώμενα της πατρίδας τους μέσω του δικαιώματος του εκλέγειν, κάτι που βέβαια προβλέπεται και από το Σύνταγμα.

Καθώς απαιτείται αυξημένη πλειοψηφία για την ψήφιση του νόμου, επιδιώκεται συνεννόηση με τους εκπροσώπους των άλλων κομμάτων ώστε να προκύψει κείμενο κοινώς αποδεκτό. Είναι δυστυχώς κρίμα που το ΠΑΣΟΚ έχει ήδη πάρει αρνητική θέση για την έγκριση του νομοσχεδίου, στερώντας έτσι τη δυνατότητα στους ομογενείς να επηρεάσουν τις εξελίξεις στη γενέτειρά τους από την επόμενη εκλογική αναμέτρηση. 
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