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Συνέντευξη υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο περιοδικό «Logistics & Management»

στον Αρχισυντάκτη Χάρη Κ. Λαζαρόπουλο

Αθήνα, 04Απριλίου 2007

Ερώτηση: Τι έχει αλλάξει στο πεδίο των Logistics την τελευταία διετία, μετά την εφαρμογή του Αναπτυξιακού Νόμου που προώθησε η Νέα Διακυβέρνηση;

Απάντηση: Στις σύγχρονες αγορές, ένα προϊόν δεν αρκεί να καλύπτει τις ανάγκες των καταναλωτών. Θα πρέπει να βρίσκεται στο σωστό σημείο, τη σωστή στιγμή και με το χαμηλότερο δυνατό κόστος. Η σύγχρονη επιστήμη των logistics καλύπτει τις παραπάνω ανάγκες και ενισχύει την οικονομική ανάπτυξη μιας χώρας.

Η σημερινή Κυβέρνηση της χώρας αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στον κλάδο των Logistics, καθώς, σε μία σύγχρονη οικονομία, εκτός των άλλων,  μεγάλο ρόλο στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των εμπορικών και βιομηχανικών επιχειρήσεων, διαδραματίζουν η αποθήκευση και η μεταφορά προϊόντων για τη μείωση του κόστους και την ταχύτερη και έγκαιρη παράδοση προϊόντων και υπηρεσιών.

Ο κλάδος των logistics σημειώνει τα τελευταία χρόνια ραγδαία ανάπτυξη στη χώρα(αύξηση κατά 12% το 2006 στον κλάδο Logistics και Διαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας )

Η ταχεία αυτή ανάπτυξη του κλάδου αποδίδεται στους εξής βασικούς παράγοντες:

· Καθυστερημένη εισαγωγή και εφαρμογή τους στην Ελλάδα.

· Δυναμική ελληνική διείσδυση στις αγορές της Βαλκανικής και μεγάλες ανάγκες εξυπηρέτησης αυτών.

· Συνειδητοποίηση από τις μεγάλες εταιρίες του ιδιωτικού τομέα της αναγκαιότητας των logistics και δημιουργία ολοκληρωμένων δομών και διαδικασιών για logistics.

· Κατανόηση από Δημόσιο Τομέα και Ένοπλες Δυνάμεις της σημασίας των logistics και των επαγγελματικών τους εφαρμογών.

Η Νέα Διακυβέρνηση εφάρμοσε μια συγκεκριμένη αναπτυξιακή πολιτική για τον κλάδο και προχώρησε στη λήψη συγκεκριμένων μέτρων όπως :

· Η πρόβλεψη για τη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων logistics και Διαχείρισης Εφοδιαστικής Αλυσίδας από τον Αναπτυξιακό Νόμο, 

· Η ένταξή τους στις Δράσεις κρατικών ενισχύσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), 

· Η ψήφιση του Νόμου για τα Εμπορευματικά Κέντρα.
Συγκεκριμένα, ο Αναπτυξιακός Νόμος 3299/2004, προέβλεπε για πρώτη φορά την ενίσχυση: 

· Επενδυτικών σχεδίων συνεργαζομένων εμπορικών και μεταφορικών επιχειρήσεων υπό ενιαίο φορέα για τη δημιουργία εμπορευματικών σταθμών, εμπορευματικών κέντρων και διαμετακομιστικών κέντρων (Άρθρο 3 παραγρ.1 περ. δ΄ υπ ι') 

· Επενδυτικών σχεδίων μεταφορικών ή/και εμπορικών επιχειρήσεων υπό ενιαίο φορέα για τη δημιουργία υποδομών αποθήκευσης, συσκευασίας και τυποποίησης καθώς και κλειστών χώρων στάθμευσης φορτηγών οχημάτων (Άρθρο 3 παραγρ.1 περ. δ΄ υπ. ιι') 

· Επενδυτικά σχέδια για την παροχή υπηρεσιών εφοδιαστικής αλυσίδας (Άρθρο 3 παραγρ.1 περ. δ υπ. ιιι')

Συνοπτικά, οι βασικές αλλαγές με την εφαρμογή του Αναπτυξιακού Νόμου είναι δύο: πρώτο, η δυνατότητα αύξησης του μέγιστου ποσοστού επιχορήγησης από 55% σε 60% για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις και, δεύτερο, η αύξηση της προκαταβολής στο 50% της αναλαμβανόμενης επένδυσης, αλλαγές που διευκολύνουν ιδιαίτερα τις επενδύσεις στον κλάδο.

Ερώτηση: Με ποιους τρόπους θα συνεχιστεί η ενίσχυση, αλλά και η οικονομική αρωγή, στην αγορά των logistics και των μεταφορών;   

Απάντηση: Εκτός του Αναπτυξιακού Νόμου, πολύ σημαντικές για τον κλάδο και τη χρηματοδοτική στήριξη των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε αυτόν είναι και η ένταξή τους στις Δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) που διενεργείται από το υπουργείο Ανάπτυξης. Επισημαίνω ότι έπειτα από απόφασή μας, ο κλάδος των logistics εντάχθηκε, για πρώτη φορά το 2005 στις Δράσεις του ΕΠΑΝ για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις (Δράσεις 2.7.1, 2.11.2, 2.5.3) ενισχύοντας δραστηριότητες όπως η  οδική μεταφορά εμπορευμάτων, η διακίνηση φορτίων, η αποθήκευση και άλλες βοηθητικές μεταφορικές δραστηριότητες.

Έτσι, ενισχύθηκαν για πρώτη φορά επιχειρήσεις του κλάδου με τις παρακάτω δραστηριότητες: 

	Α/Α
	ΣΤΑΚΟΔ
	Δραστηριότητα

	1
	602.4
	Οδική μεταφορά εμπορευμάτων

	2
	631.1
	Διακίνηση φορτίων

	3
	631.2
	Αποθήκευση

	4
	632
	Άλλες βοηθητικές μεταφορικές δραστηριότητες

	5
	634
	Δραστηριότητες άλλων γραφείων μεταφορών


Ο κλάδος των logistics θα συνεχίζει να ενισχύεται και στο πλαίσιο του Δ’ ΚΠΣ  και μέσα από Δράσεις του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα –Επιχειρηματικότητα» για τη χρηματοδότηση βιώσιμων επενδυτικών σχεδίων.

Συνολικά μέχρι σήμερα, στις παραπάνω Δράσεις του ΕΠΑΝ έχουν ενταχθεί 59 επιχειρήσεις του κλάδου των logistics με επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 22,6 εκατ. ευρώ περίπου. 

Επιπλέον, με το Νόμο για τα Εμπορευματικά Κέντρα (3333/2005) ορίζονται με σαφήνεια οι προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας του φορέα που αναλαμβάνει τη μελέτη, τη χρηματοδότηση, την ίδρυση, την κατασκευή και τη λειτουργία Εμπορευματικών Κέντρων.

Με το Νόμο αυτό ορίζεται λεπτομερώς η διαδικασία ίδρυσης και εγκατάστασης των Εμπορευματικών Κέντρων, με συγκεκριμένες πολεοδομικές και περιβαλλοντικές προϋποθέσεις και ταυτόχρονα καθορίζονται οι όροι εγκατάστασης και λειτουργίας των επιχειρήσεων μέσα στο χώρο κάθε Εμπορευματικού Κέντρου καθώς και οι δραστηριότητές τους.

Ερώτηση: Μπορείτε να μας πείτε πού βρίσκεται η μελέτη που συντάσσουν στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης με την Ελληνική Εταιρεία Logistics για τις δράσεις που θα ενταχθούν στο νέο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα»;

Απάντηση: Όπως γνωρίζετε, το υπουργείο Ανάπτυξης βρίσκεται σε συνεχή επαφή και διαβούλευση με τους αρμόδιους κλαδικούς φορείς και εξετάζει τρόπους ενίσχυσης των επιχειρηματικών σχεδίων που αφορούν τον κρίσιμο κλάδο των logistics.

Ο κλάδος των logistics θα συνεχίζει να ενισχύεται και στο πλαίσιο του Δ’ ΚΠΣ  και μέσα από Δράσεις του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα –Επιχειρηματικότητα» για τη χρηματοδότηση βιώσιμων επενδυτικών σχεδίων που ενδεικτικά μπορούν να περιλαμβάνουν δαπάνες για:

· Την εγκατάσταση σύγχρονων μηχανογραφικών συστημάτων 

· Την εφαρμογή συστημάτων RF (radio frequency) και RFID.

· Την εγκατάσταση σύγχρονων συστημάτων διαχείρισης αποθήκης.

· Την κατασκευή κτιριακών εγκαταστάσεων αποθηκών.

· Την κατασκευή/ εξοπλισμό ψυκτικών θαλάμων συντήρησης και κατάψυξης, κα.

Ερώτηση: Θεωρείτε κρίσιμη την επιτάχυνση των διαδικασιών εκσυγχρονισμού του οδικού και του σιδηροδρομικού δικτύου καθώς και υποβοηθητικών υποδομών, όπως είναι τα Εμπορευματικά Κέντρα για να καταστεί η Χώρα «πύλη διαμετακομιστικού εμπορίου», όπως είχε δηλώσει και ο Πρωθυπουργός; 

Απάντηση: Βεβαίως και είναι κρίσιμη η επιτάχυνση των διαδικασιών εκσυγχρονισμού του οδικού και του σιδηροδρομικού δικτύου καθώς και η δημιουργία Εμπορευματικών Κέντρων και άλλων υποβοηθητικών υποδομών. Και προς αυτή την κατεύθυνση κινείται η Νέα Διακυβέρνηση με στόχο να καταστεί η Χώρα μας «πύλη διαμετακομιστικού εμπορίου».

Ήδη προχωρούμε στην κατασκευή μεγάλων οδικών έργων-αξόνων και κλειστών μεγάλων αυτοκινητοδρόμων, βελτιώνουμε τα σιδηροδρομικά δίκτυα και δημιουργούμε υποβοηθητικές υποδομές αλλά και σύγχρονα εμπορευματικά κέντρα (πχ Θριάσιο Πεδίο).

Στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ) περιλαμβάνεται ο Γενικός Στόχος 14 για τον εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών του συστήματος μεταφορών της χώρας. 

Οι δράσεις της Κυβέρνησης ευρύτερα, με τους οποίους εξειδικεύεται ο εν λόγω στόχος αφορούν στη δημιουργία μεγάλων διαμετακομιστικών κέντρων ( Ν. 3333/2005) σε Θεσσαλονίκη και Θριάσιο Πεδίο, καθώς επίσης και την ανάπτυξη των λιμένων και των άλλων μεγάλων υποδομών της Χώρας, όπως είναι οι οδικοί άξονες με ευρωπαϊκή και εθνική εμβέλεια Για παράδειγμα, το οδικό τμήμα Ράχες Μαλιακού – Κλειδί Ημαθίας (ΠΑΘΕ), ο άξονας Κεντρικής Ελλάδος (Ε65) - έργο στρατηγικής σημασίας για ολόκληρη την Κεντρική Ελλάδα, ξεκινά από την ΠΑΘΕ, διασχίζει τη δυτική θεσσαλική πεδιάδα κοντά στην Καρδίτσα και τα Τρίκαλα και συναντά την Εγνατία Οδό – οι Σήραγγες Τεμπών και Τυμπάνου, η Ιόνια Οδός, οι οδοί Κόρινθος- Πάτρα και Κόρινθος-Καλαμάτα και η ολοκλήρωση της Εγνατίας Οδού στο τέλος του 2008.
Προς την ίδια κατεύθυνση θα συμβάλει θετικά και η σύνδεση των ΒΕΠΕ της Χώρας με τους οδικούς άξονες και το σιδηροδρομικό δίκτυο, έργο το οποίο προωθείται από τον ΟΣΕ.           
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