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Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, θλιβερές είναι οι εικόνες από τις καταστροφές στις περιουσίες πολιτών, στον παραγωγικό ιστό, στο δασικό και γενικότερα στο φυσικό πλούτο της χώρας μας.
Απάντηση: Η χώρα μας βίωσε και βιώνει ακόμα, μια ανείπωτη τραγωδία, εξαιτίας πολυάριθμων καταστροφικών, φονικών πυρκαγιών. Όλοι οι Έλληνες αισθανόμαστε, πρωτ’ απ’ όλα, βαθιά θλίψη για τους αδικοχαμένους συνανθρώπους μας. Πονούμε για την καταστροφή περιουσιών και τεράστιων δασικών εκτάσεων. Πεισμώνουμε όμως ακόμη πιο πολύ. Το χρέος όλων είναι βαρύ. Αυτοί οι άνθρωποι χρειάζονται την Πολιτεία κοντά τους. Αυτός ο τόπος πρέπει να αναγεννηθεί. Να βρει νέα πνοή. Αυτή τη δέσμευση αναλαμβάνουμε. Και τις δεσμεύσεις μας τις κάνουμε πράξη.

Ερώτηση: Εννοείτε τα μέτρα που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, η κυβέρνηση;

Απάντηση:  Ο πρωθυπουργός της χώρας Κώστας Καραμανλής απέδειξε και αποδεικνύει ότι είναι ηγέτης εμπιστοσύνης, ηγέτης πολιτικής και κοινωνικής ευθύνης. Η κυβέρνηση ανήγγειλε αμέσως σχέδιο στήριξης των πολιτών, σε όλες τις περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές και προχωρά στη σύνταξη ειδικού προγράμματος Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης για κάθε νομό. Τα μέτρα για την ανακούφιση των πληγέντων κατοίκων και τη στήριξη των πληγεισών επιχειρήσεων ήταν άμεσα και εφαρμόζονται χωρίς γραφειοκρατικές διαδικασίες. Καταδεικνύουν πολιτική και κοινωνική ευθύνη, ανθρώπινη ευιασθησία, ανταπόκριση σε επιτακτικό χρέος. Η στήριξη των πληγέντων και η ανασυγκρότηση των πληγεισών περιοχών γίνονται πρώτη προτεραιότητα. Τα μέτρα αυτά είναι μόνο η αρχή. Πολιτεία και πολίτες ενώνουμε τις δυνάμεις μας για τον ίδιο σκοπό. Και θέλω να προσθέσω κάτι ακόμη: Είναι συγκινητική η αυθόρμητη προσφορά των Ελλήνων στους συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη. Πολίτες και επιχειρήσεις ανταποκρίνονται με ευαισθησία και γενναιοδωρία. 

Ερώτηση: Σπεύσατε, πάντως, να προσθέσετε στα πρώτα μέτρα για τους πληγέντες και επιπλέον μέτρα για τις πληγείσες επιχειρήσεις!

Απάντηση: Αντιλαμβάνεστε ότι εάν δεν υπάρξει στήριξη στις επιχειρήσεις δημιουργείται πρόβλημα οικονομικής δραστηριότητας, πρόβλημα απασχόλησης. Αμέσως μετά τα μέτρα που ανακοινώσαμε για την άμεση ανακούφιση των πολιτών, επεξεργαστήκαμε με οδηγίες του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή μαζί με τον υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών Γιώργο Αλογοσκούφη συγκεκριμένα μέτρα για την αναγκαία στήριξη των επιχειρήσεων που επλήγησαν από τις πυρκαγιές, αλλά και των επιχειρήσεων που λειτουργούν στις πυρόπληκτες περιοχές. 

Ερώτηση: Είδαμε ότι πράγματι, διακρίνονται σε δύο κατηγορίες…

Απάντηση: Γενικά, είναι μέτρα για την κάλυψη των πρώτων αναγκών των επιχειρήσεων, τη ρύθμιση των οφειλών τους προς τις τράπεζες, τη χορήγηση δανείων, την αναστολή της καταβολής του ΦΠΑ και των ληξιπρόθεσμων χρεών προς την Εφορία. Όπως είπατε τα μέτρα είναι δύο κατηγοριών: Πρώτον, εκείνα που αφορούν τις πυρόπληκτες επιχειρήσεις και, δεύτερον, εκείνα που αφορούν τις επιχειρήσεις που βρίσκονται στους πυρόπληκτους νομούς Μεσσηνίας, Ηλείας, Αρκαδίας, Λακωνίας και Εύβοιας. 

Ερώτηση: Τα πρώτα αφορούν τις πυρόπληκτες επιχειρήσεις!

Απάντηση: Ναι, έτσι είναι! Τα μέτρα αφορούν όλες τις πυρόπληκτες επιχειρήσεις τω τελευταίων πυρκαγιών και της Αιγιαλείας στην Αχαΐα και περιλαμβάνουν: 
Πρώτον, την ενίσχυση τους για την κάλυψη των άμεσων αναγκών τους με το ποσό των 5.000 ευρώ. 

Δεύτερον, την αναστολή για έξι μήνες της καταβολής του ΦΠΑ και των άλλων παρακρατούμενων φόρων, καθώς και των δόσεων του φόρου εισοδήματος και των ληξιπρόθεσμων χρεών τους. 

Τρίτον, την αναστολή για έξι μήνες των πλειστηριασμών, όπως και για τα φυσικά πρόσωπα,  καθώς και της υποχρέωσης καταβολής ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων τους σε τράπεζες, που απορρέουν από δανειακές συμβάσεις.

Τέταρτον, αναστέλλεται για έξι μήνες η εκτέλεση εξωστικών δικαστικών αποφάσεων, όπως και για τα φυσικά πρόσωπα. Τα δύο τελευταία μέτρα αποφασίσθηκαν σε συνεννόηση με τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Αν. Παπαληγούρα. 

Πέμπτον, το ποσοστό των επιχειρήσεων που καλύπτεται από το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) και ήταν μέχρι σήμερα στο 70% αυξάνεται στο 80%.

Έκτον, η επιδότηση του επιτοκίου, που κάλυπτε μέχρι σήμερα 4% του κόστους δανεισμού, θα καλύπτει πλέον το σύνολο των τόκων. 

Είναι μέτρα σημαντικά, είναι μέτρα απαραίτητα για την κάλυψη των πρώτων αναγκών των επιχειρήσεων και θα ακολουθήσουν και άλλα πιο σύνθετα, ώστε οι επιχειρήσεις να ορθοποδήσουν και να επιτελέσουν το ρόλο τους ως κύτταρα απασχόλησης, ανάπτυξης και κοινωνικής συνοχής.

Ερώτηση: Αναφερθήκατε και στα μέτρα που αφορούν όλες τις επιχειρήσεις που βρίσκονται στους πυρόπληκτους νομούς Μεσσηνίας, Ηλείας, Αρκαδίας, Λακωνίας και Εύβοιας και προσθέσατε την περιοχή Αιγίου. Υπάρχει μια διαφοροποίηση…

Απάντηση: Ναι! Στη μια περίπτωση εντάσσονται οι επιχειρήσεις που έπαθαν ζημιές από τη φωτιά. Στη δεύτερη εντάσσονται όλες οι επιχειρήσεις στους πυρόπληκτους Νομούς. Τα μέτρα στην περίπτωση αυτή περιλαμβάνουν:

Πρώτον, το πάγωμα  όλων των ληξιπρόθεσμων και μη οφειλών τους  μέχρι τις 31 Αυγούστου 2007 προς τις τράπεζες. Οι οφειλές αυτές  κεφαλαιοποιούνται και γίνονται ένα νέο δάνειο με περίοδο χάριτος 28 μηνών, δηλαδή η πρώτη δόση είναι καταβλητέα στις 31 Δεκεμβρίου 2009. Το υπόλοιπο δάνειο θα εξοφληθεί σε ίσες εξαμηνιαίες δόσεις. Η συνολική διάρκεια του δανείου είναι δέκα χρόνια συμπεριλαμβανομένης και της περιόδου χάριτος. Οι τόκοι του δανείου για την περίοδο χάριτος  θα επιδοτούνται από το κράτος κατά 100% κατά την περίοδο χάριτος και κατά 50% για την υπόλοιπη διάρκεια του δανείου. 

Δεύτερον, επιδοτείται από το κράτος η χορήγηση κεφαλαίων κίνησης από τις τράπεζες. Η επιδότηση των τόκων θα είναι 100% για δάνεια έως 5.000 ευρώ, 80% έως 20.000 ευρώ, 50% έως 60.000 ευρώ και 30% για δάνεια έως 90.000 ευρώ. Τα δάνεια αυτά θα φθάνουν μέχρι το 35% του τζίρου των επιχειρήσεων το 2006 και θα είναι διάρκειας 60 μηνών. 

Τρίτον, καλύπτεται από τον ΟΠΕ το κόστος παρουσίας τους σε διεθνείς εκθέσεις του εξωτερικού μέχρι το τέλος του 2007. 

Τέταρτον, μέσα από το νέο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης δίνεται άμεση χρονική προτεραιότητα και αυξημένη χρηματοδοτική βαρύτητα στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους πυρόπληκτους νομούς.

Επαναλαμβάνω ότι αυτή είναι η πρώτη δέσμη μέτρων που αφορά τις επιχειρήσεις στις πυρόπληκτες περιοχές.

Ερώτηση: Σε όλες τις δηλώσεις σας εμφανίζεσθε αισιόδοξος ότι και στις εκλογές της 16ης Σεπτεμβρίου ο ελληνικός λαός θα δώσει νέα τετραετία στη διακυβέρνηση του Τόπου από τον Κώστα Καραμανλή. Πού στηρίζεται η αισιοδοξία αυτή;

Απάντηση: Στις 7 Μαρτίου του 2004, οι πολίτες μας ανέθεσαν την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου. Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν δώσαμε λύσεις σε χρόνια προβλήματα και δημιουργήσαμε στέρεες βάσεις για ένα καλύτερο αύριο. Διασφαλίσαμε τους όρους και τις προϋποθέσεις για την Ελλάδα του κοινού μέλλοντος. Δρομολογήσαμε Εθνική Στρατηγική για την Ανάπτυξη της Περιφέρειας και θέτουμε σε εφαρμογή το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο για την περίοδο 2007-2013, διαθέτοντας το 80% των πόρων του στην Ελληνική Περιφέρεια. Η Ελλάδα σταδιακά μετατρέπεται σε ενεργειακό κόμβο της Ν.Α Ευρώπης. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε, σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα και θεμελιώνουν ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος.

Η αισιοδοξία για την έκβαση του αποτελέσματος των εκλογών στηρίζεται σε όλα όσα βλέπω τόσο στην Καρδίτσα, όσο και σε ολόκληρη την Ελλάδα. Οι πολίτες ξέρουν πολύ καλά τις δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε, τα προβλήματα που λύσαμε, τις βάσεις που θέσαμε για την ανάπτυξη της Χώρας. Οι πολίτες διαπιστώνουν ότι πορευθήκαμε με βαθιά συναίσθηση πολιτικής και κοινωνικής ευθύνης. Είχαμε σημαντικές εθνικές επιτυχίες, τις οποίες γνωρίζουν και αναγνωρίζουν.
