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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο περιοδικό «Χημικά Χρονικά» 

Αθήνα, 06 Αυγούστου 2007

Ερώτηση: Η χημική βιομηχανία στην Ελλάδα είναι κυρίως μεταποιητική. Εν τούτοις ανησυχεί για την εφαρμογή του κοινοτικού κανονισμού REACH για τα χημικά προϊόντα ιδιαίτερα όταν οι πρώτες ύλες εισάγονται από μη κοινοτικές χώρες. Υπάρχει πολιτική στήριξης για την αντιμετώπιση αυτού του δύσκολου προβλήματος;

Απάντηση: Λόγω της ιδιαίτερης συμβολής της χημικής βιομηχανίας στην εθνική, αλλά και την ευρωπαϊκή οικονομία, η νομοθεσία που αφορά τα χημικά έχει ιδιαίτερη σημασία. Ωστόσο, σε κάθε περίπτωση πρέπει να προέχει η προστασία της υγείας των πολιτών, των εργαζομένων και του περιβάλλοντος. Για τους λόγους αυτούς, θα πρέπει να διασφαλίζεται ότι τα προϊόντα της χημικής βιομηχανίας έχουν την ελάχιστη δυνατή επίπτωση στη δημόσια υγεία και το περιβάλλον, ενώ παράλληλα η παραγωγή τους πρέπει να παραμένει ανταγωνιστική και καινοτόμα.

Δυστυχώς, η επίπτωση των χημικών στη δημόσια υγεία και το περιβάλλον είναι άγνωστη για τις περισσότερες από τις δεκάδες χιλιάδες χημικές ουσίες που παράγονται ή εισάγονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτό το μεγάλο κενό καλείται να καλύψει ο Κανονισμός REACH. Ιδιαίτερης σημασίας για την εφαρμογή του Κανονισμού είναι και η άμεση ενεργοποίηση και προσαρμογή των αρμόδιων εθνικών αρχών που θα εφαρμόσουν τη νομοθεσία.
Το υπουργείο Ανάπτυξης θα στηρίξει τις επιχειρήσεις, και ιδιαίτερα τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που πλήττονται σημαντικά από την εφαρμογή του Κανονισμού, ώστε όχι μόνο να ανταποκριθούν γρήγορα στις απαιτήσεις του Κανονισμού REACH, αλλά και να δημιουργήσουν ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα από την ενσωμάτωσή του. 

Η στήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων αποτελεί πολιτική μας επιλογή και γίνεται πράξη μέσω τριών αξόνων ενεργειών:

- Ενημέρωση των καταναλωτών και των επιχειρήσεων, 

- Διαρκής συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς,

- Χρηματοδοτική ενίσχυση του απαραίτητου λειτουργικού και τεχνολογικού εκσυγχρονισμού μέσω του Αναπτυξιακού Νόμου και των συναφών δράσεων των Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης.  

Ερώτηση: Ποια είναι τα απώτερα σχέδια του υπουργείου Ανάπτυξης που αφορούν στην αντιμετώπιση του ενεργειακού προβλήματος στη χώρα μας;

Απάντηση: Κατ’ αρχάς, θέλω να τονίσω ότι η Χώρα μας δεν αντιμετωπίζει κάποιο ιδιαίτερο ενεργειακό πρόβλημα. Περισσότερο θα έλεγα ότι παρουσιάζει δυο ιδιαιτερότητες. Η πρώτη έχει να κάνει με το γεγονός ότι η Ελλάδα είναι μια από τα κράτη - μέλη της Ε.Ε. με τη μεγαλύτερη εξάρτηση από το πετρέλαιο. Η δεύτερη, με το ότι η γεωγραφική θέση της Χώρας μας δεν επέτρεπε την πλήρη ένταξή της στο ευρύτερο ευρωπαϊκό ενεργειακό δίκτυο. 

Τα ζητήματα αυτά αντιμετωπίστηκαν από τη Νέα Διακυβέρνηση με ευθύτητα και αποφασιστικότητα από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε τη διακυβέρνηση της Χώρας. Έτσι, η κυβέρνηση και ειδικότερα εμείς στο υπουργείο Ανάπτυξης προωθούμε με ταχείς ρυθμούς την εφαρμογή του νέου νόμου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, με στόχο στο τέλος του 2010 τα εν λειτουργία έργα ΑΠΕ να φτάσουν σε ισχύ τα 1850 ΜW, από 750 ΜW που ήταν το 2006. Γι’ αυτό το λόγο, επίσης, μέσω των συνεργασιών για την κατασκευή αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου η χώρα μας εξελίσσεται σε διεθνή ενεργειακό δίαυλο, ενώ μετατρέπεται σε σημαντικό επενδυτικό προορισμό στο χώρο της ενέργειας. 

Με τα έργα που έχουν δρομολογηθεί ολόκληρη η περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος, ενώ σύμφωνα με υπολογισμούς μας τα επόμενα χρόνια στα Βαλκάνια αναμένονται, στους τομείς του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού, επενδύσεις που θα υπερβαίνουν τα 30 δισ. ευρώ.
Επιτρέψτε μου όμως στο σημείο αυτό να αναπτύξω συνοπτικά τη νέα επιθετική και εξωστρεφή ενεργειακή πολιτική που σχεδιάσαμε και υλοποιούμε μεθοδικά στο υπουργείο Ανάπτυξης.

Η νέα ενεργειακή πολιτική, στηρίζεται πάνω σε τρεις άξονες:     

- Την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού και την προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ),

- Την προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού προκειμένου να καταστεί η Χώρα μας ενεργειακός δίαυλος,

- Το πλέγμα των παρεμβάσεών μας για την εξοικονόμηση ενέργειας. 

Ερώτηση: Μπορείτε να μας απαριθμήσετε μερικές από τις σημαντικότερες πολιτικές και μέτρα που έχετε υλοποιήσει στον ενεργειακό τομέα; 

Απάντηση: Θα σας απαντήσω. Από τις επιμέρους πολιτικές που υλοποιήσαμε, ενδεικτικά αναφέρω:  

· To νόμο για τις ΑΠΕ, το νόμο για τα Βιοκαύσιμα και το Εθνικό Χωροταξικό Σχεδιασμό για τις ΑΠΕ, που προσφέρουν για πρώτη φορά ένα καθαρό θεσμικό πλαίσιο για σύγχρονες δυναμικές επενδύσεις. 

· Τον πρωταγωνιστικό ρόλο της χώρας μας στην ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων για τη συνθήκη ίδρυσης της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, η οποία υπογράφηκε στην Αθήνα τον Οκτώβριο του 2005. 

· Την προώθηση της ίδρυσης τριών νέων Εταιριών Παροχής Αερίου στις περιοχές της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Στερεάς και Εύβοιας. Στόχος είναι η περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου με δίκτυα μέσης και χαμηλής πίεσης, σε όσο το δυνατό περισσότερες περιοχές της Χώρας. 

· Την κατασκευή και ολοκλήρωση του ελληνικού τμήματος του Ελληνοτουρκικού αγωγού Φυσικού Αερίου από την Κομοτηνή έως τους Κήπους, ο οποίος σε συνδυασμό με τον Ελληνοιταλικό αγωγό καθιστά την Χώρα μας δίαυλο φυσικού αερίου. Η συμβολή του έργου στην ανάπτυξη της Θράκης θα είναι ιδιαίτερα σημαντική καθώς αναμένονται επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ με την παράλληλη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, που θα δώσουν σημαντική ώθηση στην τοπική ανάπτυξη. 
· Τη διακρατική συμφωνία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, που αποτελεί ένα σημαντικό γεγονός, όχι μόνο για την ενεργειακή μας πολιτική, αλλά και για την αναβάθμιση του ρόλου της χώρας σε διεθνές επίπεδο. 

Ειδικά για τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη θέλω να τονίσω ότι θα κατασκευαστεί και θα λειτουργεί βάσει των πλέον σύγχρονων περιβαλλοντικών όρων και προδιαγραφών της ευρωπαϊκής και εθνικής νομοθεσίας, και θα αποφέρει σημαντικά οφέλη στην τοπική οικονομία, αναβαθμίζοντας παράλληλα την περιοχή της Ανατολικής Θράκης σε ενεργειακό και οικονομικό κέντρο του ευρύτερου γεωγραφικού χώρου. Από τη λειτουργία του αγωγού διασφαλίζονται τέλη διέλευσης ύψους δεκάδων εκατομμυρίων δολαρίων ετησίως που θα διατεθούν για έργα υποδομών και ανάπτυξης του νομού Έβρου και της Θράκης γενικότερα.
Ερώτηση: Πώς βλέπετε την ανάπτυξη του ΕΦΕΤ στο μέλλον; 

Απάντηση: Η ασφάλεια και η προστασία του καταναλωτή είναι εκ των βασικών μας προτεραιοτήτων στο υπουργείο Ανάπτυξης. Στη νέα εποχή, ιδιαίτερη σημασία αποκτούν πλέον η πρόληψη και η αποτελεσματική αντιμετώπιση των κινδύνων στα τρόφιμα. Αυτό αφορά άμεσα τους τομείς της παραγωγής και της εμπορίας τροφίμων. 

Ο ΕΦΕΤ σήμερα, χάρη σε μια σειρά πρωτοβουλιών της Πολιτείας, είναι σε θέση να επιτελέσει το ρόλο που του ανατέθηκε με υπευθυνότητα και αποτελεσματικότητα. Χαρακτηριστικά, αναφέρω τα εξής: 

Πρώτον, η Πολιτεία ενίσχυσε θεσμικά τον ΕΦΕΤ και ανέθεσε σε αυτόν τον κεντρικό συντονισμό όλων των φορέων για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας. 

Δεύτερον, ο ΕΦΕΤ συνεισφέρει σημαντικά στην εκπαίδευση του προσωπικού των επιχειρήσεων τροφίμων σχετικά με τις διατάξεις υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. 

Τρίτον, από το 2004 ως και το 2006 ο ΕΦΕΤ έχει πραγματοποιήσει 7.500 ελέγχους, δειγματοληψίες και αναλύσεις. 

Τέταρτον, έχουν επιβληθεί υψηλά πρόστιμα με δημοσιοποίηση των ονομάτων και των διευθύνσεων όλων των παραβατών. 
Πέμπτον, προχωρά η δημιουργία Μητρώου Επιχειρήσεων Τροφίμων. Η εγγραφή των κάθε είδους επιχειρήσεων τροφίμων είναι υποχρεωτική και θα αποτελεί μια διαδικασία από το χωράφι  μέχρι τον τελικό καταναλωτή. 

Έκτον, ο ΕΦΕΤ ενισχύεται και σε προσωπικό και σε τεχνολογικό εξοπλισμό και επεκτείνεται. Στόχος μας είναι ο ΕΦΕΤ να λειτουργήσει και στις 13 Περιφέρειες της χώρας μαζί με την Κεντρική Υπηρεσία του ΕΦΕΤ στην Αθήνα. 

Έβδομον, προωθείται με γοργούς ρυθμούς η διαδικασία ανάπτυξης της εργαστηριακής υποδομής του ΕΦΕΤ.

Όγδοον, προγραμματίζεται η μετατροπή του ΕΦΕΤ σε ανεξάρτητη αρχή.

Σε αυτό το σημείο θέλω να δώσω και ένα ηχηρό μήνυμα. Σε θέματα ποιότητας τροφίμων και δημόσιας υγείας δε χωρούν εκπτώσεις και συμβιβασμοί. Η πολιτεία οφείλει να είναι αμείλικτη απέναντι σε όσους επιμένουν να μη σέβονται τους νόμους και να θέτουν σε κίνδυνο την υγεία του Έλληνα καταναλωτή και τα εκατομμύρια των ξένων επισκεπτών στη Χώρα.

Ερώτηση: Σε ποιο βαθμό θα μπορούσε να βοηθήσει ο Χημικός το υπουργείο Ανάπτυξης και ποια είναι η σημασία που δίνεται στον κλάδο; 

Απάντηση: Οι αρμοδιότητες του υπουργείου Ανάπτυξης καλύπτουν ένα ιδιαίτερα ευρύ φάσμα τεχνικών θεμάτων στους τομείς της ενέργειας και φυσικών πόρων, της βιομηχανίας, των τροφίμων κλπ. Πολλά από αυτά τα θέματα απαιτούν τις ειδικές γνώσεις του Χημικού. Η Πολιτεία, αναγνωρίζοντας τη σημασία του κλάδου των Χημικών, έθεσε την Ένωση Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ) υπό την εποπτεία της. Έτσι, η ΕΕΧ ανήκει στους εποπτευόμενους φορείς της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης. Είναι μάλιστα ο μόνος επαγγελματικός κλάδος, ο φορέας του οποίου έχει τεθεί υπό την αιγίδα ενός υπουργείου.  

Συνεπώς, θεωρώ αυτονόητο ότι η ΕΕΧ βρίσκεται συμβουλευτικά στη διάθεση της Πολιτείας ανά πάσα στιγμή. Από την άλλη μεριά, επιθυμούμε την περαιτέρω δραστηριοποίηση της ΕΕΧ με την ανάληψη πρωτοβουλιών για το σχεδιασμό προτάσεων και μέτρων πολιτικής προς το υπουργείο Ανάπτυξης, για όλα τα θέματα που αφορούν τη χημική βιομηχανία και μεταποίηση και τον κλάδο των χημικών.
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