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Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, πριν από λίγες ημέρες η χώρα μας βίωσε μια εθνική καταστροφή από τις πυρκαγιές. Ποιά είναι η επόμενη ημέρα; 

Απάντηση: Η Χώρα μας βίωσε μια ανείπωτη τραγωδία, εξαιτίας πολυάριθμων καταστροφικών, φονικών πυρκαγιών. Όλοι οι Έλληνες αισθανόμαστε βαθιά θλίψη για τους αδικοχαμένους συνανθρώπους μας. Θλιβερές όμως είναι και οι εικόνες από τις καταστροφές στις περιουσίες, στον παραγωγικό ιστό, στο δασικό και γενικότερα στο φυσικό πλούτο μας. Το χρέος όλων μας είναι βαρύ. Αυτοί οι άνθρωποι χρειάζονται την Πολιτεία κοντά τους. Αυτός ο τόπος πρέπει να αναγεννηθεί. Να βρει νέα πνοή. Αυτή τη δέσμευση αναλαμβάνουμε. Και έχουμε αποδείξει ότι εμείς κάνουμε πράξη τις δεσμεύσεις μας.

Η Κυβέρνηση για την άμεση ανακούφιση των πληγέντων πήρε και εφαρμόζει συγκεκριμένα μέτρα. Κατάρτισε  και εφαρμόζει Ειδικό Σχέδιο Ανασυγκρότησης των πυρόπληκτων περιοχών, ενώ για την άμεση ανακούφιση των επιχειρήσεων που επλήγησαν προωθήσαμε ρυθμίσεις για την κάλυψη των πρώτων αναγκών τους, για τις οφειλές τους προς τις τράπεζες, για τη χορήγηση δανείων, την αναστολή της καταβολής του ΦΠΑ και των ληξιπρόθεσμων χρεών προς την Εφορία. Τα μέτρα είναι δύο κατηγοριών: Αφορούν κυρίως τις πυρόπληκτες επιχειρήσεις αλλά και όλες τις επιχειρήσεις, που βρίσκονται στους πυρόπληκτους νομούς Μεσσηνίας, Ηλείας, Αρκαδίας, Λακωνίας και Εύβοιας. Θέλω, όμως, να υπογραμμίσω και τη σημαντική συμμετοχή των πολιτών στη συγκέντρωση βοήθειας. Διαβλέπω ένα νέο κύμα εθνικού ευεργετισμού, όλοι μαζί, πολίτες και πολιτεία, να ξαναζωντανέψουμε τις περιοχές που έπληξαν οι πυρκαγιές. 

Από εκεί και πέρα για όλους εμάς τίθεται το μεγάλο στοίχημα. Να δώσουμε μια νέα αναπτυξιακή πνοή στην Πελοπόννησο και την Εύβοια. Είναι χρέος και καθήκον μαζί.  

Ερώτηση: Οι καταστροφικές πυρκαγιές θα επηρεάσουν, κατά τη γνώμη σας, τις εκλογές της 16ης Σεπτεμβρίου; Και αν «ναι» προς ποιά κατεύθυνση;

Απάντηση: Πιστεύω πως, όταν πέσει ο καπνός, ο πολίτης θα δει πιο καθαρά τα διακυβεύματα της 16ης Σεπτεμβρίου και θα ενισχύσει ακόμη περισσότερο την κοινωνική συμμαχία που δημιούργησε ο Κώστας Καραμανλής και που πάει τον τόπο μπροστά. Είμαι απόλυτα σίγουρος, είμαι αισιόδοξος, για το αποτέλεσμα των εκλογών.

Η Νέα Δημοκρατία εδώ και μια τετραετία ήταν, είναι και παραμένει δύναμη πλειοψηφίας, δύναμη πρωτοπορίας, δύναμη ικανή να δώσει στέρεες λύσεις στα προβλήματα που απασχολούν τους πολίτες. Η συνολική αξιολόγηση του έργου που έγινε στα τριάμισι χρόνια (και το λέω χωρίς να διεκδικούμε το αλάθητο) οδηγεί σε μια ισχυρή λαϊκή εντολή στον Κώστα Καραμανλή, στη Νέα Δημοκρατία, στη νέα διακυβέρνηση.

Ερώτηση: Οι μεταρρυθμίσεις που προωθήθηκαν από τη Νέα Διακυβέρνηση βοήθησαν άμεσα στην προσέκλυση επενδύσεων στη χώρα μας και ιδιαίτερα στην περιφέρεια. Ποιες θεωρείτε τις σημαντικότερες; 

Απάντηση: Η Ελλάδα αλλάζει με γοργούς ρυθμούς. Μέσα στα τελευταία τριάμισι χρόνια θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό μοντέλο με άξονες την τόνωση της επιχειρηματικότητας, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας, την ανάδειξη της ποιότητας σε ανταγωνιστικό πλεονέκτημα των ελληνικών επιχειρήσεων, την προστασία του περιβάλλοντος, την εξωστρέφεια, τον καινοτομικό προσανατολισμό. Πάνω στους άξονες αυτούς οικοδομούμε, με όραμα και με συνέπεια, το μέλλον των Ελλήνων. Ένα μέλλον συλλογικής ευημερίας και κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Τα τριάμισι αυτά χρόνια εργαστήκαμε με μέθοδο για την υλοποίηση των κυβερνητικών δεσμεύσεων και δικαιωθήκαμε. Εφαρμόζουμε ένα συγκροτημένο σχέδιο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων με σαφείς στόχους 

·
Τη δυναμική και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σε ολόκληρη τη Χώρα

·
Τη δημιουργία νέων ευκαιριών επιχειρηματικότητας

·
Την τόνωση της απασχόλησης

·
Την κοινωνική συνοχή

Οι μεταρρυθμίσεις που προωθήσαμε και προωθούμε παράγουν ήδη απτά, αποτελέσματα με μόνιμο χαρακτήρα για την απελευθέρωση του συνόλου των παραγωγικών και καινοτομικών δυνάμεων του τόπου:

-
Μειώνουμε τα γραφειοκρατικά βάρη και αυξάνουμε τις ταχύτητες για την ίδρυση νέων επιχειρήσεων

-
Στηρίζουμε και ενισχύουμε, με την εφαρμογή περισσότερων από 50 στοχευμένων μέτρων, τη Μικρομεσαία Επιχείρηση, που αποτελεί την καρδιά του παραγωγικού μας συστήματος

-
Εκσυγχρονίζουμε τις Βιομηχανικές και Επιχειρηματικές υποδομές

-
Προωθούμε την πιστοποίηση και την τυποποίηση με στόχο την αναβάθμιση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών, με γνώμονα την ασφάλεια του καταναλωτή  

-
Επενδύουμε στο ανθρώπινο δυναμικό, στην έρευνα και στην καινοτομία

-
Κάνουμε πράξη την άρση των περιφερειακών ανισοτήτων και την περιφερειακή ανάπτυξη

Χαρακτηρίσαμε τα χρόνια από το 2005 έως το 2010 ως Έτη Ανταγωνιστικότητας και από το 2007 έως το 2010 ως Έτη Καινοτομίας, σηματοδοτώντας την αφετηρία μιας εντατικής και διαρκούς προσπάθειας.   .    
Ερώτηση: Μπορείτε, κ. υπουργέ, να μας απαριθμήσετε κάποια από τα αποτελέσματα της αναπτυξιακής πολιτικής που εφαρμόζει η κυβέρνηση;

Απάντηση: Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής δείχνουν ξεκάθαρα αποτελέσματα. Συνιστούν απόδειξη, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η πολιτική μας αποδίδει. Τα θετικά στοιχεία, όμως, δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Αποτελούν έμπρακτη ενθάρρυνση για τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που υλοποιούμε και αυτές που σχεδιάζουμε.

Ενδεικτικά αναφέρω μερικά από τα σημαντικότερα αποτελέσματα που αποτυπώνονται σε βασικά μακροοικονομικά μεγέθη και την πραγματική οικονομία:

-
Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας βελτιώνεται, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του International Institute for Management Development (IMD).  

-
Ο πληθωρισμός τον Αύγουστο διαμορφώθηκε στο 2,5% και είναι στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων οκτώ χρόνων. 

-
Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες και περιορίστηκε κάτω από το -3%, από -7,8% του ΑΕΠ το 2004. 

-
Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ ανήλθε το 2006 στο 4,3 %, έναντι αρχικής πρόβλεψης για αύξηση 3,8%. Για το 2007, το ΑΕΠ για την Ελλάδα εκτιμάται ότι θα υπερβεί και πάλι το 4%. 

-
Το συνολικό πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα των μισθωτών εκτιμάται ότι αυξήθηκε το 2006 με ρυθμό της τάξεως του 4% (έναντι 2% περίπου το 2005), επισημαίνει η Τράπεζα της Ελλάδας στην ίδια έκθεση.     

-
Οι επενδύσεις παρουσίασαν το πρώτο τρίμηνο του 2007 αύξηση κατά 15%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2006. 

-
Οι εξαγωγές, την περίοδο Ιανουαρίου – Μαρτίου 2007 αυξήθηκαν κατά 14,2%, σε σχέση με την αντίστοιχο περίοδο του 2006. 

-
Tη διετία 2005 – 2006 για κάθε τρεις νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση, ενώ τη διετία 2003 – 2004 για κάθε δύο νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση.

-
Ο μέσος Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής στο πρώτο εξάμηνο του 2007 παρουσίασε αύξηση κατά 1,8%, έναντι αύξησης 0,7% του αντίστοιχου εξαμήνου του 2006. 

-
Tο Μάιο του 2007 ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα, που καταρτίζει το ΙΟΒΕ, διαμορφώθηκε στις 110,7 μονάδες, έναντι 103,1 μονάδων το 2006. 

-
Η ανεργία συρρικνώθηκε τον περασμένο Μάιο στο 7,7 %, από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, δηλαδή μειώθηκε κατά 3,6 εκατοστιαίες μονάδες. 

Όλοι μαζί (Κυβέρνηση, Αυτοδιοίκηση, επιχειρηματικοί και κοινωνικοί φορείς) μπορούμε να πετύχουμε πιο πολλά, πιο γρήγορα. 

Τους τελευταίους 42 μήνες θέσαμε τα θεμέλια μίας ουσιαστικής μεταρρύθμισης με τελικούς αποδέκτες τους πολίτες. Με τη στήριξη των πολιτών και με τη σιγουριά που μας δίνουν τα έως σήμερα θετικά αποτελέσματα της πολιτικής μας, συνεχίζουμε στον ίδιο δρόμο της ανάπτυξης και της προόδου. Συνεχίζουμε με το όραμα μίας δυναμικής Ελλάδας με ισχυρούς πολίτες, μιας Ελλάδας στο επίκεντρο των εξελίξεων, προσανατολισμένης στο μέλλον.

Ερώτηση: Κατά τη διάρκεια της θητείας σας στο υπουργείο Ανάπτυξης δρομολογήθηκαν, μεταξύ άλλων, μεγάλα ενεργειακά έργα και μεγάλες διεθνείς ενεργειακές συμφωνίες. Τί σημαίνουν αυτές οι συμφωνίες για τη χώρα και τους πολίτες;  

Απάντηση: Οι μεγάλες διεθνείς ενεργειακές συμφωνίες που πετύχαμε για την κατασκευή του αγωγού Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη, την υλοποίηση του Νότιου Ευρωπαϊκού Διαδρόμου Φυσικού Αερίου Τουρκία - Ελλάδα – Ιταλία, τη συμμετοχή μας στο νέο μεγάλο αγωγό φυσικού αερίου «South Stream» Ρωσία - Βουλγαρία – Ελλάδα – Ιταλία, έχουν, χωρίς καμία αμφιβολία, πολλαπλά οφέλη για την εθνική οικονομία και τους πολίτες της χώρας μας. Διασφαλίζουν το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό της χώρας, αυξάνουν τις επενδύσεις, δημιουργούν νέες θέσεις εργασίας, αυξάνουν τα δημόσια έσοδα και βεβαίως αναβαθμίζουν τη γεωπολιτική θέση της χώρας μας.        

Έπειτα από μεγάλη προσπάθεια και σχέδιο πετύχαμε η χώρα να μπει στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. Έχουμε, μετά την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης ( στην οποία και διαδραματίσαμε πρωταγωνιστικό ρόλο) τη δυνατότητα, πλέον, να μετατρέψουμε τη χώρα σε κέντρο μεγάλων διεθνών ενεργειακών επενδύσεων για την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Ερώτηση: Μετά από τις εκλογές και αν η ΝΔ κερδίσει τις εκλογές, θέλετε να διατηρήσετε το χαρτοφυλάκιο σας; 

Απάντηση: Αυτό που προέχει, είναι στις εκλογές να διασφαλίσουμε ισχυρή λαϊκή εντολή και μεγάλη κοινοβουλευτική πλειοψηφία. Γνωρίζετε ότι είμαι πολιτικός αρχών και πεποιθήσεων. Σημασία έχει να πάει ο τόπος ακόμη πιο μπροστά. Από εκεί και πέρα, το ζήτημα που θέτετε είναι, αποκλειστικά και μόνο, αρμοδιότητα του Πρωθυπουργού της χώρας Κώστα Καραμανλή.     
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