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Ερώτηση: Είστε αισιόδοξος για την έκβαση των εκλογών στις 16 Σεπτεμβρίου; 

Απάντηση: Είμαι βέβαιος ότι ο ελληνικός λαός θα δώσει ισχυρή λαϊκή εντολή και κοινοβουλευτική πλειοψηφία στη Νέα Δημοκρατία και τον Κώστα Καραμανλή. Θα δώσει μια νέα λαϊκή εντολή να συνεχίσουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που διασφαλίζουν στη χώρα μας μια διαρκή, ισχυρή και βιώσιμη ανάπτυξη. Δε θα διακινδυνεύσει την επιστροφή στο χθες ή την αστάθεια. Βεβαίως οι απαιτήσεις από εμάς και δικαιολογημένα θα είναι ακόμη μεγαλύτερες.

Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν δώσαμε λύσεις σε χρόνια προβλήματα και δημιουργήσαμε στέρεες βάσεις για ένα καλύτερο αύριο. Διασφαλίσαμε τους όρους και τις προϋποθέσεις για την Ελλάδα του κοινού μέλλοντος. Δρομολογήσαμε Εθνική Στρατηγική για την Ανάπτυξη της Περιφέρειας και θέτουμε σε εφαρμογή το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο για την περίοδο 1007 – 2013, διαθέτοντας το 80% των πόρων του στην ελληνική περιφέρεια. Η Ελλάδα σταδιακά μετατρέπεται σε ενεργειακό κόμβο της Ν.Α. Ευρώπης.

Η αισιοδοξία για την έκβαση του αποτελέσματος των εκλογών στηρίζεται σε όλα όσα βλέπω τόσο στην Καρδίτσα, όσο στα μηνύματα από όλη την Ελλάδα. Οι πολίτες ξέρουν πολύ καλά τις δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε, τα προβλήματα που λύσαμε, τις βάσεις που θέσαμε για την ανάπτυξη της χώρας. Γνωρίζουν τι παραλάβαμε αλλά και το έργο που έγινε μετά το Μάρτιο του 2004.  

Σήμερα η κοινωνία απαιτεί να προχωρήσουμε με ακόμη ταχύτερους ρυθμούς. Απαιτεί καλύτερες υπηρεσίες από το κράτος και περισσότερες ευκαιρίες για τους νέους.

Η δεύτερη τετραετία του Κώστα Καραμανλή θα είναι ακόμη καλύτερη. Είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε σε νέες δράσεις που δυναμώνουν την ανάπτυξη σ΄ ολόκληρη τη χώρα με ένα διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα. Δράσεις που θεμελιώνουν ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος.

Ερώτηση: Ποιο είναι το κοινωνικό μέρισμα που εισέπραξε τα τριάμισι αυτά χρόνια της νέας διακυβέρνησης του Κώστα Καραμανλή;

Απάντηση: Τα έως τώρα αποτελέσματα της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής συνιστούν απόδειξη, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η πολιτική μας αποδίδει. Αποδίδει, κατ΄ αρχάς, στην ελληνική οικονομία με τους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης που παρουσιάζει, με την εξυγίανση της δημοσιονομικής κατάστασης, με τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, με την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, με την αύξηση της απασχόλησης, με τη μείωση της ανεργίας, με την αύξηση του πραγματικού διαθέσιμου εισοδήματος. Από στοιχεία της Eurostat, της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Ελλάδος, της Τράπεζας της Ελλάδος και μεγάλων διεθνών οργανισμών προκύπτει ότι:   

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ ανήλθε το 2006 στο 4,3 %. Συνεχίζουμε και το 2007 να κινούμαστε με υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης που υπερβαίνουν το 4%.

· Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας βελτιώνεται, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του IMD.

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες και περιορίστηκε το 2006 στο 2,6-3%, από -7,8% του ΑΕΠ το 2004 και –5,2% του ΑΕΠ το 2005.

· Οι εξαγωγές και οι επενδύσεις αυξάνονται χρόνο με το χρόνο στηρίζοντας τις αναπτυξιακές προοπτικές της οικονομίας.
Επισημαίνω ότι για πρώτη φορά στη σύγχρονη δημοσιονομική πολιτική της χώρας, μια νέα κυβέρνηση πέτυχε μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος με ταυτόχρονη μείωση των φορολογικών συντελεστών, αύξηση του εθνικού εισοδήματος και των πραγματικών αμοιβών των εργαζομένων.
Ερώτηση: Ειδικότερα σε ότι αφορά το κοινωνικό μέρισμα που αναφέρατε;

Απάντηση: Βασικός στόχος της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής που εφαρμόσαμε και εφαρμόζουμε ήταν και είναι: Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη χώρα. Ανέφερα ήδη ότι στην περίοδο 2004-2007 επιτύχαμε ταυτόχρονα μείωση των δημοσιονομικών ελλειμμάτων, αύξηση του εθνικού εισοδήματος, ενίσχυση της απασχόλησης και μείωση της ανεργίας. Στη δεύτερη τετραετία βάζουμε τον πήχη πολύ υψηλότερα. Όσον αφορά στο κοινωνικό μέρισμα που ρωτήσατε αναφέρω ενδεικτικά μερικές θετικές εξελίξεις που προκύπτουν πάλι από επίσημα στοιχεία:  

· Ο πληθωρισμός τον Αύγουστο διαμορφώθηκε στο 2,5% και είναι στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων οκτώ ετών. Η απόκλιση του ελληνικού πληθωρισμού από τον αντίστοιχο στη ζώνη του ευρώ συρρικνώθηκε τον περασμένο Ιούλιο στην 0,7 εκατοστιαία μονάδα, έναντι 1,7 εκατοστιαίων μονάδων τον αντίστοιχο μήνα του 2003.

·  Η ανεργία συρρικνώθηκε τον περασμένο Μάιο στο 7,7% από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, δηλαδή μειώθηκε κατά 3,6 εκατοστιαίες μονάδες.

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83% το 2006.

· Το συνολικό πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα των μισθωτών αυξήθηκε το 2006 κατά 4% (έναντι 2% περίπου το 2005), αντανακλώντας την ταχύτερη άνοδο του μέσου πραγματικού καθαρού εισοδήματος των μισθωτών.

· Η άνοδος του ΑΕΠ συνοδεύθηκε από σημαντική αύξηση της συνολικής και της μισθωτής απασχόλησης, με μέσο ετήσιο ρυθμό 1,9% και 2% αντίστοιχα.

Οι εξελίξεις αυτές αποτελούν τη βάση για καλύτερες επιδόσεις στην περίοδο 2007-2011. Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Αποτελούν βατήρα για νέες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Αυτές που σε τελική ανάλυση ζητά επιτακτικά η ίδια η κοινωνία.  

Ερώτηση: Αναφέρετε συνεχώς την επιτακτική ανάγκη για νέες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Πείτε μας μερικές από αυτές που προώθησε η νέα διακυβέρνηση στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν.

Απάντηση: Όπως έχω τονίσει κι άλλες φορές, οι μεταρρυθμίσεις αποτελούν τον ακρογωνιαίο λίθο της πολιτικής μας. Είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στην περαιτέρω βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος, τη διαρκή ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την προσέλκυση νέων επενδύσεων, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους, την ενδυνάμωση της ανάπτυξης, την τόνωση της απασχόλησης, την κοινωνική συνοχή. Σας ανέφερα προηγουμένως μερικά στοιχεία που καταδεικνύουν τα απτά αποτελέσματα της πολιτικής μας. Και απαντώ: Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν προωθήσαμε σημαντικές μεταρρυθμίσεις. Ενδεικτικά και μόνο σας λεω:

-
Τη φορολογική μεταρρύθμιση, με την οποία μειώθηκαν έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, με επιδοτήσεις που φτάνουν έως και το 60% των επενδυτικών τους σχεδίων.

· Την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών και τη δυνατότητα των καταναλωτών να επιλέγουν ελεύθερα τον προμηθευτή τους.

· Το πλαίσιο για Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Τις αποκρατικοποιήσεις που αποτελούν πια ένα σοβαρό διαρθρωτικό μέτρο.

· Τη μεταρρύθμιση στη λειτουργία των δημόσιων επιχειρήσεων και οργανισμών.

· Το πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και τα βιοκαύσιμα.

· Το νόμο για τη λειτουργία των καταστημάτων και το εμπόριο του αύριο.

      -
Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους.

· Την εκπαιδευτική μεταρρύθμιση για την αναβάθμιση του δημόσιου Πανεπιστημίου

· Το πλαίσιο της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης.

· Τη Στρατηγική για την Ψηφιακή Ελλάδα.

· Τις μεταρρυθμίσεις στις δομές του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου για τη νέα προγραμματική περίοδο.

· Τις μεταρρυθμίσεις για την ανταπόκριση της χώρας στη νέα ΚΑΠ και την αναβάθμιση του αγροτικού χώρου.

· Τη μεταρρύθμιση στη διαδικασία ανάθεσης έργων του Δημοσίου.

· Την εφαρμογή νέου συστήματος που εγγυάται πλήρη διαφάνεια στην ανάθεση μελετών και την εκτέλεση δημόσιων έργων.

· Την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Κώδικα.

· Το νόμο για τις Ανώνυμες Εταιρείες.

·  Την κατάρτιση των προσχεδίων για το εθνικό χωροταξικό σχέδιο και τα ειδικά χωροταξικά πλαίσια για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

Ερώτηση: Η χώρα μας βίωσε, μια ανείπωτη τραγωδία, εξαιτίας πολυάριθμων καταστροφικών, φονικών πυρκαγιών. Συμμετείχατε από την πρώτη στιγμή στην κατάρτιση των άμεσων και άλλων μέτρων που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Πώς βλέπετε την επόμενη μέρα στις πυρόπληκτες περιοχές μετά τα μέτρα αυτά;

Απάντηση: Όλοι οι Έλληνες αισθανόμαστε βαθιά θλίψη για τους αδικοχαμένους συνανθρώπους μας. Πονούμε για την καταστροφή περιουσιών και τεράστιων δασικών εκτάσεων. Πεισμώνουμε όμως ακόμη πιο πολύ. Το χρέος όλων μας είναι βαρύ. Αυτοί οι άνθρωποι χρειάζονται την Πολιτεία κοντά τους. Αυτός ο τόπος πρέπει να αναγεννηθεί. Να βρει νέα πνοή. Αυτή τη δέσμευση αναλαμβάνουμε. Και έχουμε αποδείξει ότι εμείς κάνουμε πράξη τις δεσμεύσεις μας.

Ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής απέδειξε και αποδεικνύει ότι είναι ηγέτης εμπιστοσύνης, ηγέτης πολιτικής και κοινωνικής ευθύνης. Η κυβέρνηση ανήγγειλε αμέσως σχέδιο στήριξης των πολιτών, σε όλες τις περιοχές που επλήγησαν από τις πυρκαγιές και προχωρά στη σύνταξη ειδικού, Εθνικού Προγράμματος Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης για κάθε νομό. Τα μέτρα για την ανακούφιση των πληγέντων κατοίκων και τη στήριξη των πληγεισών επιχειρήσεων ήταν άμεσα και εφαρμόζονται χωρίς γραφειοκρατικές διαδικασίες. Καταδεικνύουν πολιτική και κοινωνική ευθύνη, ανθρώπινη ευιασθησία, ανταπόκριση σε επιτακτικό χρέος. Η στήριξη των πληγέντων και η ανασυγκρότηση των πληγεισών περιοχών γίνονται πρώτη προτεραιότητα. Τα μέτρα αυτά είναι μόνο η αρχή. Πολιτεία και πολίτες ενώνουμε τις δυνάμεις μας για τον ίδιο σκοπό. Και θέλω να προσθέσω κάτι ακόμη: Είναι συγκινητική η αυθόρμητη προσφορά των Ελλήνων στους συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη. Πολίτες και επιχειρήσεις ανταποκρίνονται με ευαισθησία και γενναιοδωρία. 

