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Συνέντευξη υπουργού Ανάπτυξης 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στην ετήσια έκδοση «ΠΑΝΟΡΑΜΑ FRANCHISE 2007» 
εν όψει της Διεθνούς Έκθεσης ΚΕΜ FRANCHISE Αθήνας

Αθήνα,  9 Φεβρουαρίου 2007
Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, το 2006 υπήρξε μια πολύ καλή χρονιά για το franchising δεδομένου ότι με τη δική σας συμμετοχή και βοήθεια, πραγματοποιήθηκαν πολύ σημαντικά βήματα για την περαιτέρω αναγνώριση και διάδοση του θεσμού (άρση αποκλεισμού επιχειρήσεων franchise από τον αναπτυξιακό νόμο, προτεινόμενο σχέδιο νόμου για το franchising κ.λπ.). Προβλέπεται να συνεχιστεί αυτό το θετικό κλίμα συνεργασίας και το 2007; Με ποιες ενέργειες; 

Απάντηση: Ασφαλώς και προβλέπεται! Είναι βασική επιδίωξή μας να συνεχιστεί το θετικό κλίμα συνεργασίας. Σημειώνω μάλιστα ως βασικές ενέργειες για τη στήριξη του θεσμού του franchising την επεξεργασία σχετικού νομοσχεδίου και την προώθηση του για ψήφιση στη Βουλή, καθώς και την ευνοϊκή έναντι του franchising διαμόρφωση του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. Σημειώνω ακόμη τη συνεργασία με το Σύνδεσμο franchise Ελλάδος γύρω από πρακτικά θέματα του κλάδου.
Ερώτηση: Παρόλο που το σύστημα franchising εισήχθη στη χώρα μας τη δεκαετία του 1970, η αλήθεια είναι ότι γνώρισε τεράστια ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια ενώ εκτιμάται ότι στην Ελλάδα λειτουργούν σήμερα 400 - 500 εταιρείες που παρέχουν δικαιώματα franchising με πάνω από 15.000 δικαιοδόχους. Ποιες είναι οι δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης του θεσμού; 

Απάντηση: Τα περιθώρια ανάπτυξης του θεσμού στη Χώρα μας είναι τεράστια. Και το εννοώ απόλυτα. Αρκεί να σκεφθούμε ότι στις προηγμένες οικονομικά αγορές, όπως αυτές της Αγγλίας ή των ΗΠΑ, το ποσοστό των λιανεμπορικών επιχειρήσεων που αναπτύσσεται μέσω του franchising ξεπερνά το 40%, έναντι μόλις 5% στην Ελλάδα. Αλλά δεν είναι μόνον αυτό. Είναι και το γεγονός ότι η πλειονότητα των ελληνικών επιχειρήσεων είναι μικρομεσαίες, που αντιμετωπίζουν σοβαρή αδυναμία χρηματοδότησης από τις Τράπεζες. Έχουμε τον χαμηλότερο μέσο όρο μικρών επιχειρήσεων που συνάπτουν σχέσεις με Τράπεζες. Μόλις 29% έναντι 39% της Πορτογαλίας, 43% της Ισπανίας, 57% του Βελγίου και 77% της Αυστρίας. Είναι, λοιπόν, προφανές ότι το franchising ως μοντέλο μπορεί να δώσει νέες δυνατότητες, νέα διέξοδο, νέα προοπτική, μέσα από τη «συνεπιχειρηματικότητα» και την ανάληψη χαμηλού επιχειρηματικού ρίσκου. Επιπλέον, μπορεί να αποτελέσει ένα από τα αποτελεσματικότερα μοντέλα διείσδυσης των ελληνικών επιχειρήσεων στις γειτονικές αγορές, κυρίως των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης, χωρίς να απαιτηθούν τεράστια κεφάλαια και χωρίς υψηλό επιχειρηματικό κίνδυνο. Για όλους αυτούς τους λόγους εκτιμώ πως οι δυνατότητες ανάπτυξης του θεσμού στη Χώρα μας είναι πραγματικά μεγάλες.

Ερώτηση.: Πιστεύετε πως ο θεσμός του franchising μπορεί να διαδραματίσει πολλαπλό ρόλο στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας, δεδομένου ότι η ανταγωνιστικότητα αξιολογείται ως ο κυριότερος στόχος της Χώρας; 

Απάντηση: Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι το franchising αποτελεί ένα πολύτιμο εργαλείο για την ανάπτυξη οικονομικά εύρωστων ελληνικών επιχειρήσεων. Ενισχύει την επιχειρηματική ευρηματικότητα και δίνει τη δυνατότητα στις επιχειρήσεις να διεκδικήσουν και να κατακτήσουν νέους ζωτικούς χώρους ανάπτυξης. Ενθαρρύνει την προώθηση νέων επιχειρηματικών δράσεων και συνεργασιών. Συμβάλλει στην άρτια εκπαίδευση του προσωπικού και στην αποτελεσματική και ευέλικτη διοίκηση. Μεταφέρει στις επιχειρήσεις (που είναι ενταγμένες σε κάποιο δίκτυο) τεχνογνωσία, επωνυμία, οργάνωση και φορολογική συνείδηση που τόσο απαραίτητη είναι στις ημέρες μας. Δίνει, δηλαδή, όλα τα πλεονεκτήματα που έχουν οι μεγάλες επιχειρήσεις και που πολύ δύσκολα μπορεί να έχουν οι μικρές ή μεσαίες επιχειρήσεις. Από την άποψη αυτή, το franchising, όχι μόνο συμβάλλει στη βελτίωση της επιχειρηματικής ανταγωνιστικότητας, αλλά συνιστά και τη σύγχρονη απάντηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων του εμπορίου στις εξελίξεις που έρχονται και στα ζητήματα που δημιουργούνται σε ένα παγκόσμιο οικονομικό περιβάλλον που συνεχώς αλλάζει.

Ερώτηση.: Το νέο πρόγραμμα ανταγωνιστικότητα θα συμπεριλάβει τελικά την προσεχή περίοδο τις επιχειρήσεις franchise; 

Απάντηση: Εξετάζουμε σοβαρά τη δυνατότητα ένταξης του Franchise στην επόμενη Προγραμματική Περίοδο.
Ερώτηση: Πώς θα περιγράφατε τη σχέση του υπουργείου Ανάπτυξης με το Σύνδεσμο Franchise της Ελλάδος; 

Απάντηση: Νομίζω πως έχουμε μία σχέση αγαστής και εποικοδομητικής συνεργασίας. Δε σας κρύβω, πάντως, ότι πρόσφατα υπήρξε μια διαφωνία μεταξύ του υπουργείου και του Συνδέσμου franchise Ελλάδος αναφορικά με τη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών, οι οποίες λειτουργούν με το σύστημα franchising. Συγκεκριμένα, η κυβέρνηση μέσω του Γ’ ΚΠΣ και στο πλαίσιο της δράσης 2.11.2 του ΕΠΑΝ έχει εντάξει για χρηματοδότηση τις επιχειρήσεις που θέλουν να ενταχθούν σε ένα δίκτυο franchising. Το αίτημα του Συνδέσμου ήταν να ενταχθούν και οι υφιστάμενες επιχειρήσεις franchising. Αυτό όμως δεν ήταν δυνατόν να ικανοποιηθεί, δεδομένου ότι οι πόροι που έχουμε προς διανομή δεν είναι απεριόριστοι. Γι’ αυτό δίνεται προτεραιότητα στις νέες επιχειρήσεις που επιδιώκουν να αποκτήσουν βάσεις για την ανταγωνιστικότητά τους και όχι τις ώριμες που έχουν ήδη κάποιο συγκριτικό πλεονέκτημα.

Ερώτηση: Κάτι που προβληματίζει ιδιαίτερα την κοινότητα του franchising είναι η ύπαρξη ενός νομοθετικού πλαισίου που θα προστατεύει τα δικαιώματα και των δύο πλευρών (franchisee και franchisor). Πιστεύετε ότι το Νομοσχέδιο για το franchising θα βοηθήσει στη σωστή εφαρμογή του θεσμού και πότε υπολογίζετε να ψηφιστεί και να τεθεί σε εφαρμογή; Σε ποια φάση βρίσκεται αυτή τη στιγμή; 

Απάντηση: Στο πλαίσιο του μόνιμου διαλόγου που έχουμε με όλους τους φορείς της αγοράς κάθε πρόταση που μας υποβάλλουν εξετάζεται από τις υπηρεσίες του υπουργείου με μεγάλη προσοχή. 

Ερώτηση: Σύμφωνα με επίσημες στατιστικές, οι επιχειρήσεις franchise πετυχαίνουν τουλάχιστον 10 φορές μεγαλύτερο βαθμό βιωσιμότητας από το μέσο όρο σε σχέση με τις απλές επιχειρήσεις, ενώ ταυτόχρονα εκσυγχρονίζουν την αγορά, ανεβάζουν τα ποιοτικά στάνταρντ και προσφέρουν στον καταναλωτή καλύτερη σχέση τιμής-ποιότητας. Εξετάζονται, από πλευράς υπουργείου κάποιοι τρόποι και διαδικασίες περαιτέρω ενίσχυσης των επιχειρήσεων franchise; 

Απάντηση: Προς το παρόν, ισχύουν αυτά τα οποία σας είπα.

Ερώτηση: Ένας από τους παράγοντες που προβληματίζουν και ταλαιπωρούν τις επιχειρήσεις του κλάδου, ιδιαίτερα σε κλάδους όπου απαιτείται ειδική αδειοδότηση (πχ εστίαση, στεγνοκαθαριστήρια κ.λπ.) είναι η γραφειοκρατία. Πώς μπορεί να αλλάξει αυτή η κατάσταση για να διευκολυνθούν οι διαδικασίες; Υπάρχει κάποια πρόβλεψη για το άμεσο μέλλον; 

Απάντηση: Όπως γνωρίζετε η απλούστευση των διαδικασιών αδειοδότησης υλοποιήθηκε με επιτυχία στον τομέα της μεταποίησης και έχει ήδη δρομολογηθεί και στον τομέα του εμπορίου. Τα οφέλη θα γίνουν ορατά στο άμεσο μέλλον. 
Ερώτηση: Ένα μειονέκτημα των επιχειρήσεων franchise σε σχέση με τις απλές επιχειρήσεις είναι το θέμα των εισφορών. Δηλαδή, οι εταιρείες franchise βρίσκονται πολλές φορές σε μειονεκτική θέση, καθώς λόγω της φύσης του franchise δεν μπορούν να εισφοροδιαφεύγουν ή να φοροδιαφεύγουν. Υπάρχει η σκέψη από πλευράς υπουργείου για τη δημιουργία επενδυτικών προγραμμάτων (σε συνεργασία με την ΕΕ και το 4ο ΚΠΣ), για την ενίσχυση των δικτύων franchise και την πιο δίκαιη φορολογική αντιμετώπιση των εσόδων τους;

Απάντηση: Σκέψεις για ενίσχυση των δικτύων franchise ασφαλώς και υπάρχουν. Όχι, όμως, και για μία διαφορετική φορολογική αντιμετώπιση των εσόδων τους. Άλλο πράγμα η ενίσχυση των λειτουργιών και πρακτικών εφαρμογών του κλάδου και άλλο μία ευνοϊκή φορολογική μεταχείριση. Σ’ ότι αφορά τη φοροδιαφυγή και  τον αθέμιτο ανταγωνισμό εντείνουμε τις προσπάθειές μας, ώστε να υπάρξουν ουσιαστικά αποτελέσματα. Άλλωστε οι πρακτικές αυτές δεν είναι μόνο σε βάρος της Οικονομίας. Είναι και αντικοινωνικές.
Ερώτηση: Ποιες είναι οι προβλέψεις σας για το ρόλο που θα διαδραματίσει το franchising στην ελληνική οικονομία στο μέλλον; Συμφωνείτε ότι πρόκειται να συμβάλει δυναμικά στη δημιουργία βιώσιμων και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων με μεγάλη εμβέλεια μέσα και έξω από τα σύνορα; 

Απάντηση: Μέσα σ’ ένα Κόσμο που διαρκώς εξελίσσεται, το franchising, κατά τη γνώμη μου, θα παίζει όλο και πιο σημαντικό ρόλο στο εμπόριο του μέλλοντος. Η προώθηση και επέκταση του θεσμού ισοδυναμεί με ανταγωνιστική αλλαγή των δομών λειτουργίας του ελληνικού εμπορίου, και οδηγεί στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Τέλος, όπως ήδη αναφέραμε, μπορεί να συμβάλει στην εδραίωση ενός νέου αποτελεσματικότερου περιφερειακού καταμερισμού εργασίας στην ευρύτερη περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης, συμβάλλοντας στη διεθνοποίηση και την ανάπτυξη των ελληνικών επιχειρήσεων.













Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


