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Συνέντευξη του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εφημερίδα «Ελευθερία» της Λάρισας ( Ένθετο περιοδικό Reporter για τα 50 χρόνια από την ίδρυση του Συνδέσμου Θεσσαλικών Βιομηχανιών)  

Αθήνα, 9  Φεβρουαρίου 2007

Ερώτηση: Κύριε υπουργέ, το τρίτο τρίμηνο του 2006 ο ρυθμός ανάπτυξης της χώρας μας σημείωσε περαιτέρω επιτάχυνση και έφτασε στο 4,4% και για το 2006 εκτιμάται ότι θα ανέλθει στο 4,1%. Τι σημαίνουν όλα αυτά; 

Απάντηση: Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου επιδιώξαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη Χώρα. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα τη Οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να φέρνει καρπούς σ’ όλους τους πολίτες. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα.

Οι δυσκολίες ήταν εξαιρετικά μεγάλες και πρώτ’ όλα ήταν το υπέρογκο δημόσιο χρέος και το τεράστιο δημοσιονομικό έλλειμμα. Ήταν δηλαδή η ανάγκη εφαρμογής μέτρων για μια ήπια δημοσιονομική προσαρμογή, γεγονός που ασκούσε πίεση στην αναπτυξιακή δυναμική. Ήταν ακόμη η απουσία κρίσιμων δομών, συνεχής ως τότε, υποχώρηση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Το εχθρικό προς την επιχειρηματικότητα θεσμικό περιβάλλον, μεγάλη εξάρτηση της Χώρας από το πετρέλαιο. Η χαμηλή απορροφητικότητα κοινοτικών πόρων. Η γραφειοκρατία που ταλαιπωρούσε πολίτες και επιχειρήσεις. Υστέρηση στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών. Ήταν ακόμη τα φαινόμενα διαπλοκής και διαφθοράς που απέκλειαν την πλειοψηφία του επιχειρηματικού κόσμου από την αναπτυξιακή διαδικασία.

Τα προβλήματα αυτά μπήκαν στο στόχαστρο της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής, με την εφαρμογή συγκροτημένης μεταρρυθμιστικής στρατηγικής. Θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο και συνεχίζουμε τις αλλαγές για τη βελτίωσή του. Θυμίζω τη μείωση των φορολογικών συντελεστών, το νέο αναπτυξιακό νόμο, το νόμο για το εμπόριο του μέλλοντος, την απλούστευση των αδειοδοτικών διαδικασιών για τις μεταποιητικές επιχειρήσεις, την ενίσχυση των βιομηχανικών και επιχειρηματικών περιοχών, τα περισσότερα από 30 μέτρα για τη στήριξη των ΜΜΕ την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών…

Ερώτηση: Τι δείχνουν τα ως τώρα αποτελέσματα ;

Απάντηση: Δείχνουν ξεκάθαρα ότι κινούμαστε στο σωστό δρόμο, στη σωστή κατεύθυνση, τα ελλείμματα μειώνονται με τον πιο ήπιο τρόπο, οι ξένες επενδύσεις ξαναβρίσκουν το δρόμο προς την Ελλάδα, η επιχειρηματικότητα του Έλληνα ενισχύεται, οι εξαγωγές αυξάνονται, ο τουρισμός απέκτησε ανοδική πορεία, η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας βελτιώνεται. Επιπλέον: Η ανάπτυξη (με την εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής) επεκτείνεται σ’ ολόκληρη τη Χώρα και σ’ όλους τους τομείς της Οικονομίας. Είναι ισόρροπη και, πάν’ απ’ όλα, βιώσιμη. Φέρνει νέες επενδύσεις και νέες θέσεις εργασίας. Παράγει απτό κοινωνικό αποτέλεσμα. Σημειώνω ανάμεσα στα άλλα ότι:

· Ο ρυθμός ανάπτυξης έφτασε, το 2006 στο 4,1%.

· Το δημόσιο έλλειμμα από το 7,8% του ΑΕΠ το 2004 μειώθηκε στο 2,6% του ΑΕΠ το 2006 και συνεχίζει να μειώνεται με τον πιο ήπιο τρόπο.
· Η πρόσφατη έρευνα του Τμήματος Ερευνών του Economist, προβλέπει ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις στην Ελλάδα, πρόκειται να αυξηθούν κατά 50% και από 1,6 δισ. ευρώ, που είναι η πρόβλεψη για το 2006 θα φτάσουν, το 2010, τα 2,4 δισ. ευρώ.

· Η φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επισημαίνει ότι η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σχεδόν σε όλους τους δείκτες. Η πρόσφατη έκθεση του ΟΟΣΑ επιβεβαιώνει τη βελτίωση μιας σειράς δεικτών.

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83%.
· Οι συνολικές επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 10,4% στο πρώτο εξάμηνο του 2006, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2005.
· Οι άμεσες  ξένες επενδύσεις αυξήθηκαν πάνω από 300% την περίοδο Ιανουαρίου – Αυγούστου 2006.
· Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά τους ένδεκα μήνες του 2006 κατά 19%.
· Το τουριστικό ρεύμα προς την χώρα μας αυξάνεται από το 2005 πάνω από 8%.
· Η ανεργία από το 11,3% το πρώτο τρίμηνο του 2004 περιορίστηκε στο 8,3% στο τρίτο τρίμηνο του 2006 και είναι στο χαμηλότερο των τελευταίων οκτώ ετών.

· Ο πληθωρισμός διαμορφώθηκε τον Ιανουάριο του 2007 σε 2,7% και είναι στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας πενταετίας.
Ερώτηση: Τι γίνεται με τις μεταρρυθμίσεις; Θα συνεχιστούν;  

Απάντηση: Συνεχίζουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια νέα, καλύτερη, προοπτική. Αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε. Υπογραμμίζω στο σημείο αυτό ότι η δική μας απάντηση στην παγκοσμιότητα των αγορών και το διεθνώς εντεινόμενο ανταγωνισμό, βρίσκεται στις έννοιες Καινοτομία, Πιστοποίηση, Ποιότητα. Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που στόχο έχουν να καθιστούν ολοένα και πιο ανταγωνιστικά τα παραδοσιακά πλεονεκτήματα της Χώρας μας. Το στοίχημα για τη δυναμική ανάπτυξη της Χώρας μας απαιτεί νέα και υψηλής αξίας προϊόντα, νέες και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες. Και το στοίχημα αυτό μπορούμε να το κερδίσουμε όλοι μαζί. Με την εφαρμογή συνδυασμένων πολιτικών και τη συνεργασία μεταξύ του Δημόσιου και του Ιδιωτικού Τομέα. Το στοίχημα της ανάπτυξης απαιτεί συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

Γιατί χωρίς ανταγωνιστική οικονομία, χωρίς ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, δεν μπορείς να επιτύχεις υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Και χωρίς ανάπτυξη δεν μπορεί να υπάρξει πραγματικά κοινωνική πολιτική. Η προσπάθεια που καταβάλλουμε όλοι (στην Κυβέρνηση και ειδικότερα στο Υπουργείο Ανάπτυξης) για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας έχει μια ισχυρή κοινωνική συνιστώσα. Διότι ανταγωνιστικότητα σημαίνει ανάπτυξη, σημαίνει πρόοδο, σημαίνει ευημερία, σημαίνει όφελος για όλους τους πολίτες.

Ερώτηση: Τι προβλέπει το μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα για το 2007; 

Απάντηση: Το 2007 (και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010) έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας. Προωθούνται νέες μεταρρυθμίσεις με σκοπό:

· Τη συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς της,

· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, με έμφαση στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

· Τη στήριξη της καινοτομίας, της τυποποίησης και της πιστοποίησης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών,

· Τη θεσμοθέτηση σύγχρονου πλαισίου για την προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας,

· Την ενίσχυση του ανταγωνισμού, την ομαλή λειτουργία των αγορών και την προστασία των καταναλωτών,

· Την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των ευκαιριών που δίνει η απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου,

· Τη δημιουργία διεθνών ενεργειακών διασυνδέσεων, τη διεύρυνση της διεθνούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας, την προώθηση της κατασκευής μεγάλων διεθνών αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου, που καθιστούν τη Χώρα διεθνή ενεργειακό δίαυλο. 

Ερώτηση: Σε ότι αφορά την ενεργειακή πολιτική;

Απάντηση: Στον τομέα της ενέργειας, δημιουργούνται οι κατάλληλες συνθήκες για την πλήρη  απελευθέρωση της αγοράς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου. Παράλληλα, απλοποιούνται οι αδειοδοτικές διαδικασίες για την κατασκευή και τη λειτουργία νέων συστημάτων αξιοποίησης ΑΠΕ και αυξάνονται τα κίνητρα για την περαιτέρω διείσδυσή τους στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας. Προωθείται η κατασκευή μεγάλων έργων υποδομής και διεθνών διασυνδέσεων στους τομείς του φυσικού αερίου, του πετρελαίου και του ηλεκτρισμού.

Ερώτηση: Σε ό,τι αφορά την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας; 

Απάντηση: Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συνεχή βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, την ανάπτυξη των υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας, την απλοποίηση των αδειοδοτικών διαδικασιών, αλλά και την ενθάρρυνση επενδύσεων σε τομείς που αξιοποιούν νέες τεχνολογίες και υλοποιούν καινοτόμες δράσεις. Η παροχή οικονομικών κινήτρων συνεχίζεται μέσα από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς και ειδικότερα μέσα από την εφαρμογή του νέου προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα-ανταγωνιστικότητα», τη συνέχιση του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Γ’ ΚΠΣ για τα επόμενα δύο χρόνια, αλλά και τον αναπτυξιακό νόμο, που αναμορφώνεται και ενισχύει ακόμη περισσότερο τα κίνητρα στήριξης της περιφερειακής ανάπτυξης, των ΜμΕ, της καινοτομίας, της εξωστρέφειας. Παράλληλα, προωθείται περαιτέρω η έρευνα, η τεχνολογία και η καινοτομία, ενισχύονται οι ερευνητικοί φορείς της Χώρας και παρέχονται πρόσθετα κίνητρα για την αύξηση των σχετικών δαπανών. Επιπλέον, εφαρμόζονται μέτρα για την αναδιάρθρωση των κλάδων της μεταποίησης και του εμπορίου, ενώ αναβαθμίζονται και δημιουργούνται νέες αναπτυξιακές υποδομές. 

Ερώτηση: Σε θεσμικό επίπεδο; 

Απάντηση: Ενισχύεται ακόμη περισσότερο ο ρόλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και του Συνηγόρου του Καταναλωτή, καθώς επίσης και η λειτουργία των Εθνικών Συμβουλίων για την Ανταγωνιστικότητα και την Ανάπτυξη, για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεων, για την Ποιότητα, για τον Καταναλωτή, για την Έρευνα και την Τεχνολογία. Επιπλέον, σε ό,τι αφορά την ενίσχυση της διαφάνειας και τη μείωση της γραφειοκρατίας μετά την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, καταρτίζεται το Γενικό Εμπορικό Μητρώο για τις εμπορικές επιχειρήσεις, προωθείται ο νέος Κανονισμός Προμηθειών, βρίσκεται σε Δημόσια Διαβούλευση η αναθεώρηση του Πτωχευτικού Κώδικα, αναπροσαρμόζεται το Δίκαιο περί Ανώνυμων Εταιριών. 

Ερώτηση: Σε ποια φάση βρίσκεται ο σχεδιασμός για την περίοδο 2007-2013;

Απάντηση: Ολοκληρώσαμε το σχεδιασμό του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης με τίτλο «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα», που θα καλύπτει την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013 και θα κινείται σε πέντε μεγάλους άξονες: 

· Την επιτάχυνση της μετάβασης στην οικονομία της γνώσης.

· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας για την παραγωγική ανασυγκρότηση της Χώρας. 

· Την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού.

· Τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την ενδυνάμωση του ανταγωνισμού, σε συνδυασμό με την προστασία του καταναλωτή.

· Την ολοκλήρωση του ενεργειακού συστήματος της Χώρας και την ενίσχυση της αειφορίας. 

Επιλέγουμε πολιτικές που βελτιώνουν το νέο πρότυπο ανάπτυξης, που θεμελιώσαμε. Πολιτικές και μέτρα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας. Πολιτικές για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την ενίσχυση της παραγωγικότητας. Πολιτικές που ωθούν δυναμικά μπροστά τις ΜμΕ. Στόχος μας είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Μια Ελλάδα με ισχυρή, ανταγωνιστική οικονομία. Αυτόν το στόχο, αυτή την προοπτική, αυτό το όραμα, υπηρετεί το υπουργείο Ανάπτυξης: Ανάπτυξη παντού, ευημερία για όλους. Έτσι, με επίκεντρο τον άνθρωπο και στόχο την αειφόρο ανάπτυξη, σχεδιάζουμε την Ελλάδα του 2015 και μετά.

Ερώτηση: Όσον αφορά τώρα τη Θεσσαλία ποια μέτρα και πολιτικές λαμβάνονται από την Κυβέρνηση;

Απάντηση: Η Ελλάδα έχει σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα. Για την αξιοποίησή τους, την ανάταξη της οικονομίας και την ανάδειξη του δυναμισμού της, η Κυβέρνηση εφαρμόζει με συνέπεια και αποφασιστικότητα ένα συγκροτημένο οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει καρπούς.
Ιδιαίτερα για τη  Θεσσαλία τα κυριότερα συγκριτικά πλεονεκτήματα είναι τα εξής:

· Η κομβική γεωγραφική θέση της στον οικονομικό, αναπτυξιακό άξονα Βόρειας και Νότιας Ελλάδας και η δυνατότητα σύνδεσης με τη Δυτική Ελλάδα και τον ευρωπαϊκό χώρο μέσω Ηγουμενίτσας.

· Η παραγωγή πρώτων υλών καλής ποιότητας που, κατά κύριο λόγο, αφορούν στο γεωργικό και κτηνοτροφικό τομέα. 

· Η ύπαρξη αξιόλογων φυσικών πόρων, με δυνατότητες ποιοτικής και ποσοτικής ανάπτυξης.

· Η αξιόλογη πληθυσμιακή βάση.

Όλα αυτά υπαγόρευσαν ένα νέο σχεδιασμό για μια δυναμική και ολοκληρωμένη ανάπτυξη της Θεσσαλίας. Η πολιτική μας στο υπουργείο Ανάπτυξης  στηρίζεται σε αυτόν το σχεδιασμό και προσδιορίζεται από τον τίτλο του: Ανάπτυξη. Ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Βασικός στόχος μας είναι να δώσουμε διέξοδο στην υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα και να διευρύνουμε τα πεδία της επενδυτικής πρωτοβουλίας. Σκοπός μας είναι να δώσουμε στις τοπικές κοινωνίες τη δυνατότητα να πάρουν στα χέρια τους τις αποφάσεις που αφορούν την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής. 

Σε μια Περιφέρεια κατεξοχήν αγροτική δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση  στη μεταποίηση και την τυποποίηση  αγροτικών προϊόντων, για να κερδίσουμε τη μάχη της ανταγωνιστικότητας  και τη διείσδυσή των προϊόντων μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές. Παράλληλα, όπως πολλές φορές έχει υπογραμμίσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής,  δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στα έργα υποδομών. Ανάμεσα στ’ άλλα θέτουμε σε άμεση προτεραιότητα τον οδικό άξονα Ε-65, τα έργα εκτροπής του Αχελώου  και την οδική σήραγγα των Τεμπών. Το γεγονός ότι ένας Λαρισαίος πολιτικός,  ο καλός φίλος και συνάδελφος Γιώργος Σουφλιάς,  βρίσκεται σήμερα επικεφαλής του ΥΠΕΧΩΔΕ, είναι μια ακόμη εγγύηση για τη δημιουργία των υποδομών  που έχει ανάγκη η Θεσσαλία.

Όλα αυτά  (οι πολιτικές που έχουμε καθορίσει  και τα έργα που προωθούμε)  αποτελούν βασικές προϋποθέσεις  για ένα νέο αναπτυξιακό όραμα στη Θεσσαλία. Ένα όραμα που όλοι μαζί  μπορούμε να κάνουμε πραγματικότητα. Στην προσπάθεια αυτή,  δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση :

· Στη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

· Στην ενδυνάμωση των επιχειρήσεων, για την παραγωγή ανταγωνιστικών προϊόντων.

· Στον εκσυγχρονισμό της βιομηχανίας.

· Στην επιστράτευση καινοτομιών για τη βελτίωση της παραγωγικότητας. 

· Στη χρήση νέων τεχνολογιών.

· Στη σύνδεση της έρευνας με τη βιομηχανία.

· Στην επιμόρφωση του ανθρωπίνου δυναμικού. 

· Στην προστασία του περιβάλλοντος.

Περίπου το 80% από το επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης(που είναι πάνω από 20 δισεκατομμύρια ευρώ) το κατευθύνουμε στην Περιφέρεια. Από την πρώτη στιγμή, το κύριο βάρος των δράσεών μας δόθηκε στην Περιφέρεια. Εφαρμόζουμε ήδη Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

Ερώτηση: Ποια είναι η συμβολή του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα»; 
Απάντηση: Βασικός στόχος της νέας αναπτυξιακής πολιτικής είναι η διαρκής ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας. Είναι η προσέλκυση νέων επενδύσεων, η ενθάρρυνση νέων επιχειρήσεων, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Σημειώνεται ( είναι άλλωστε προφανές) ότι στην αύξηση των επενδύσεων συνέβαλαν και συμβάλλουν αποτελεσματικά ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»  του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Βασικό εργαλείο του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της Οικονομίας είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), το οποίο επιδοτεί επενδυτικά σχέδια των επιχειρήσεων σε ποσοστό έως και 55%. Στο επίκεντρο του Προγράμματος βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 64,42%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 435% σε 31 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. Ευρώ.
Σημειώνω ότι για την Περιφέρεια της Θεσσαλίας (μέχρι τον Ιανουάριο 2007)  έχουν εγκριθεί 1.912 προτάσεις, οι οποίες αφορούν προκηρύξεις 56 διαφορετικών δράσεων του Προγράμματος. Ο συνολικός προϋπολογισμός των προτάσεων αυτών φτάνει τα 281 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα, λειτουργούν ήδη τέσσερα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) στις πρωτεύουσες των νομών της Περιφέρειας, συνολικού προϋπολογισμού 1,4 εκατ. ευρώ, καθώς και το Κέντρο Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) Θεσσαλίας, συνολικού προϋπολογισμού 3,1 εκατομμυρίων ευρώ.
Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής υποστήριξης των επιχειρήσεων που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Δικτυωθείτε» της Κοινωνίας της Πληροφορίας, διατίθενται συνολικά 757.000 ευρώ.

Ερώτηση: Πείτε μας τώρα και για τη συμβολή του Αναπτυξιακού Νόμου;

Απάντηση: Μέχρι το τέλος του 2006 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των Περιφερειών 4.400 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 2.740 με εγκεκριμένο ύψος επένδυσης που ξεπερνά τα 5,3 δισ. ευρώ και ύψος επιχορήγησης 2,2 δισ. ευρώ. 

Όσον αφορά την Περιφέρεια Θεσσαλίας, το συνολικό ποσοστό ενίσχυσης που προσφέρεται με το νέο Αναπτυξιακό νόμο, σε ορισμένες περιπτώσεις (όπως πχ. τη Λάρισα και τη Μαγνησία) μπορεί να ανέλθει στο 35 - 45%, ενώ στην περίπτωση των Νομών Καρδίτσας και Τρικάλων κυμαίνεται από το 35 έως το 55%, της επένδυσης. Είναι, δηλαδή, σημαντικά αυξημένο σε σχέση με τα προβλεπόμενα από τον προηγούμενο νόμο.
Για την Περιφέρεια Θεσσαλίας έως τις 19 Ιανουαρίου 2007 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και στο υπουργείο Ανάπτυξης, 333 επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 319 εκατομμυρίων ευρώ. Από τα σχέδια αυτά εγκρίθηκαν 232 με εγκεκριμένο ύψος επένδυσης 191 εκατομμύρια ευρώ. 

Ερώτηση: Αναφερθήκατε στην ενεργειακή πολιτική. Ποια είναι τα έργα στη Θεσσαλία; 

Απάντηση: Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου εφαρμόζουμε νέα Ενεργειακή Πολιτική που αναπτύσσεται σε δύο βασικούς άξονες.

α) 
Την προώθηση διεθνών έργων που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή Ενεργειακό δίαυλο. Και

β) Την προώθηση αλλαγών, μεταρρυθμίσεων, παρεμβάσεων και έργων, που εξασφαλίζουν επαρκή και ασφαλή ενεργειακή τροφοδοσία των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων, στις χαμηλότερες τιμές. Είναι ήδη πραγματικότητα το έργο που συνδέει τη βιομηχανική περιοχή Λάρισας με το φυσικό αέριο. Το Δ.Σ. της ΔΕΠΑ ήδη, ενέκρινε τη σκοπιμότητα του έργου μεταφοράς φυσικού αερίου προς τα Τρίκαλα και την Καρδίτσα και τα Φάρσαλα. Το έργο αυτό με αγωγό υψηλής πίεσης έχει προϋπολογισμό 53 εκατ. ευρώ. Η ΕΠΑ Θεσσαλίας θα κληθεί να κατασκευάσει τα δίκτυα διανομής φυσικού αερίου των Τρικάλων και της Καρδίτσας, ενώ το έργο θα συγχρηματοδοτηθεί από το Γ’ Κ.Π.Σ. 

Άμεσοι στόχοι μας είναι η  εξοικονόμηση ενέργειας και ο περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας.

Για το σκοπό αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα: 

· Δημιουργήσαμε νέο πλαίσιο που ενθαρρύνει τις βιοκαλλιέργειες και την παραγωγή βιοενέργειας.

· Θεσπίσαμε νέο πλαίσιο και στηρίζουμε την αξιοποίηση των ΑΠΕ.

· Προωθούμε την επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου, μια φθηνή και καθαρή μορφή ενέργειας.

Σε ό,τι αφορά τη Θεσσαλία, όταν αναλάβαμε την ευθύνη του υπουργείου Ανάπτυξης θέσαμε δύο προτεραιότητες σχετικά με το φυσικό αέριο:

· Την τροφοδοσία της Βιομηχανικής Περιοχής της Λάρισας και

· Την επέκταση του δικτύου στη Δυτική Θεσσαλία. 

Χρειάστηκε πολλή και συστηματική δουλειά για να υλοποιηθεί ο σχεδιασμός μας. Η Βιομηχανική Περιοχή της Λάρισας πήρε φυσικό αέριο σε διάστημα έξι μηνών. Η επέκταση, όμως, του δικτύου προς την Καρδίτσα και τα Τρίκαλα, ήταν φυσικό να χρειάζεται περισσότερο χρόνο, αφού έπρεπε να γίνει πρώτα η έρευνα αγοράς, να καταρτιστεί η μελέτη σκοπιμότητας και να αναπτυχθούν οι αναγκαίες υποδομές. Και εδώ μιλάμε για επενδύσεις ύψους 53 εκατομμυρίων ευρώ που πρόκειται να πραγματοποιηθούν από τη ΔΕΠΑ και την ΕΠΑ Θεσσαλίας. 

Ερώτηση: Τι γίνεται με την Καινοτομία και τον Πόλο Καινοτομίας στη Θεσσαλία;  

Απάντηση: Από τη διεθνή εμπειρία είναι γνωστό ότι η ανταγωνιστικότητα μίας Περιφέρειας και μίας Χώρας ενισχύεται σημαντικά με την έρευνα και την καινοτομία. Η πολιτική που επελέγη με τη συνεργασία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας και της Περιφέρειας Θεσσαλίας στηρίζεται σε μία συνολική προσέγγιση που συνδυάζει τη δημιουργία νέων ερευνητικών υποδομών με ερευνητικά Ινστιτούτα που εντάσσονται εκ των προτέρων στον αναπτυξιακό χάρτη της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Έρευνα που προγραμματίζεται σε στενή συνεργασία με τις επιχειρήσεις της Θεσσαλίας, αλλά και όλους τους παραγωγικούς φορείς της. 

Η ολοκληρωμένη αυτή προσέγγιση την οποία συντονίζει το Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλίας περιλαμβάνει τις παρακάτω σημαντικές πρωτοβουλίες: 

1. Την έγκριση για τον Πόλο Καινοτομίας στη Θεσσαλία (ΠΠΚ-Θ): Ειδική ομάδα, με συντονισμό των Γενικών Γραμματέων Περιφέρειας Φώτη Γκούπα και Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά, που επεξεργάστηκε την πρόταση, με επίπονη και συστηματική δουλεία ολοκλήρωσε  την πρότασή της, την οποία κατέθεσε στις 15 Φεβρουαρίου 2006 στο ανταγωνιστικό πρόγραμμα της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας με τίτλο «Δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας» του ΕΠΑΝ. Η πρόσφατη έγκρισή του για τη δημιουργία Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας στη Θεσσαλία έχει ως στόχο τη βελτίωση της ικανότητας καινοτομίας του πληθυσμού, των επιχειρήσεων, δημόσιων οργανισμών, και ερευνητικών φορέων της Περιφέρειας. Την ενίσχυση της στρατηγική ανάπτυξης της Περιφέρειας με την αξιοποίηση του υπάρχοντος ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος και την πρωτογενή γεωργική παραγωγή, με στόχο να αναπτυχθούν κλάδοι της οικονομίας, όπως: 

· Τρόφιμα και ποτά

· Αγροϋλικά (κλωστοϋφαντουργία – έπιπλο)

· Βιοκαύσιμα. 
2. Τη δημιουργία του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ. Ε. ΤΕ. Α. Θ.): Είναι ένα νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, κοινωφελούς και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) του υπουργείου Ανάπτυξης. Απαρτίζεται από την Κεντρική Διεύθυνση και τέσσερα Ινστιτούτα. Η Κεντρική Διεύθυνσή του εδρεύει στο Βόλο και έχει ως αντικείμενο τη διοικητική λειτουργία και το συντονισμό των ερευνητικών δραστηριοτήτων των 4 ερευνητικών Ινστιτούτων που βρίσκονται εγκατεστημένα στους τέσσερις νομούς της Περιφέρειας.

1) Το Ινστιτούτο Μηχανοτρονικής (ΙΜΤΡΟΝΙΚΣ) με έδρα το Βόλο.

2) Το Ινστιτούτο Τεχνολογίας και Διαχείρισης Αγροοικοσυστημάτων (ΙΤΕΔΑ) με έδρα την Καρδίτσα
3) Το Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας (Ι.Β.Ε.Τ.) με έδρα την Λάρισα. 

4) Το Ινστιτούτο Σωματικής Απόδοσης και Αποκατάστασης (Ι.Σ.Α.Α.) με έδρα τα Τρίκαλα. 

Με αυτές τις πρωτοβουλίες στόχος είναι να ενθαρρυνθούν και να στηριχθούν οργανισμοί, Ερευνητικοί φορείς και επιχειρήσεις στην επιστράτευση της καινοτομίας. Στόχος είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε καίριας σημασίας κλάδους της τοπικής οικονομίας, όπως τα τρόφιμα και τα ποτά, η κλωστοϋφαντουργία, το έπιπλο, τα βιοκαύσιμα. Στόχος είναι μια σειρά κοινοπραξιών και ένα ευρύ δίκτυο συνεργασιών, που εκφράζουν την κοινή βούληση…
· Των Περιφερειακών Αρχών της Θεσσαλίας,

· Του Περιφερειακού Ταμείου της,

· Του Τεχνολογικού Πάρκου της, 

· Του Πανεπιστημίου της,

· Του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας,

· Της Εταιρείας Βιομηχανικής Έρευνας, Τεχνολογίας & Ανάπτυξης Μετάλλων (ΕΒΕΤΑΜ),

· Των οργανισμών μεταφοράς τεχνολογίας, 

· Των αναπτυξιακών εταιρειών,

· Των Επιμελητηρίων & Συνδέσμων Βιομηχανιών,

· Των Γεωργικών Συνεταιρισμών, 

· Των ομάδων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων,

· Των φυσικών προσώπων, ερευνητών και ειδικών. 

Επίσης, το υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, (όπως ΒΕΠΕ, δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας κλπ). Παράλληλα, όπως αναφέρθηκε, έχει χρηματοδοτηθεί η δημιουργία και λειτουργία Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) σε όλους τους Νομούς της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Όπως, επίσης, και η δημιουργία του Κέντρου Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) που εδρεύει στη Λάρισα και έχει γραφεία σε κάθε Νομό της Περιφέρειας.
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