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ΚΑΙ Ο ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ 2002 ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΕΙ 

ΤΗΝ ΑΠΟΤΥΧΙΑ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ 

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Η δημοσιοποίηση του προσχεδίου του Προϋπολογισμού 2002 επιβεβαιώνει πλήρως τη κριτική της Ν.Δ. για την αποτυχία, την προχειρότητα και την ατολμία της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης

Πιο συγκεκριμένα

· Η κυβέρνηση, για πρώτη φορά, αναγκάζεται να ομολογήσει την υστέρηση των φορολογικών εισόδων, ύψους 297 δις δρχ. που όπως θα αποδειχτεί από τα απολογιστικά στοιχεία, θα υπερβεί τα 600 δις δρχ.  Άλλωστε, ποια καλύτερη απόδειξη της αδυναμίας της κυβέρνησης ακόμα και να προβλέψει τη διαμόρφωση των βασικών μεγεθών του Προϋπολογισμού, από την υστέρηση του φόρου επί των χρηματιστηριακών συναλλαγών κατά 285 δις δρχ.

· Η κυβέρνηση υποχρεώνεται να ομολογήσει υπέρβαση του δημοσίου χρέους κατά 450 δις δρχ. το 2001, συνεχίζοντας ωστόσο να αποκρύπτει κρυφά χρέη της τάξης των 4 τρις δρχ. στα οποία περιλαμβάνονται προμέτοχα έκδοσης 2001 ύψους 610 δις δρχ.

· Όσον αφορά την εκτέλεση του Προϋπολογισμού του 2002, η κυβέρνηση συνεχίζει την πάγια τακτική να υπερεκτιμά τις  προβλέψεις των εσόδων και να μην υποεκτιμά τις δαπάνες, με χαρακτηριστικά παραδείγματα τις προβλέψεις εσόδων από φόρους εισοδήματος νομικών προσώπων και από ΦΠΑ, οι οποίες δεν επιβεβαιώνονται από τη μέχρι σήμερα πορεία των επιχειρήσεων και το γενικό κλίμα που επικρατεί στην αγορά.

Το ίδιο άλλωστε πράττει και στο σκέλος των δαπανών, στις οποίες δεν έχει περιλάβει ως όφειλε τη δαπάνη του οικογενειακού επιδόματος –και αυτό δείχνει το πραγματικό κοινωνικό πρόσωπό της- που πρέπει να καταβάλει με βάση απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, ενώ υποεκτιμά σημαντικά και τις δαπάνες για την εξυπηρέτηση του δημοσίου χρέους. Και βεβαίως προβλέπει αυξήσεις στους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων μικρότερες του πληθωρισμού.

Το βέβαιο είναι ότι ούτε ο νέος Προϋπολογισμός θα επιτύχει τους στόχους του, ενώ η κυβέρνηση θα υποχρεωθεί για μία ακόμη φορά να προβεί είτε σε λογιστικές αλχημείες, είτε σε πολιτικές όπως αυτή της προείσπραξης του μερίσματος του ΟΤΕ κατά παράβαση του νόμου και της ηθικής. 

Η Νέα Δημοκρατία για μία ακόμη φορά, υποστηρίζει ότι η χώρα χρειάζεται μια άλλη οικονομική πολιτική.  Μια πολιτική με φιλόδοξους στόχους που θα περνά μέσα από  την υιοθέτηση των διαρθρωτικών αλλαγών, της διαφάνειας, των κινήτρων για επενδύσεις και δημιουργία. Μια πολιτική που θα βάλει τέλος στο φορολογικό αλαλούμ, που αποτελεί τροχοπέδη για την όλη πορεία προς τα εμπρός της οικονομικής δραστηριότητας.
