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Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της ΚΟ της ΝΔ
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδος της ΝΔ Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση για τα 27 χρόνια της Νέας Δημοκρατίας:

Η ΝΔ είναι η πολιτική δύναμη που θεμελίωσε τη Δημοκρατία στον τόπο μας και άνοιξε ένα καινούργιο κεφάλαιο στην πορεία μας προς το μέλλον. Είναι η παράταξη των μεγάλων και απόλυτα δικαιωμένων εθνικών επιλογών, η παράταξη της φιλελεύθερης πολιτικής, της κοινωνικής αλληλεγγύης και του μεσαίου χώρου.

Σήμερα, που γιορτάζουμε τα 27 χρόνια από την ίδρυση του κόμματός μας, αισθάνομαι την ανάγκη να πω, για μια ακόμη φορά, ένα μεγάλο ευχαριστώ στον κόσμο που αποτελεί τη μόνη, αλλά πανίσχυρη δύναμή μας.

Θέλω παράλληλα να διαβεβαιώσω ότι θα σταθούμε δίπλα στα προβλήματα κάθε πολίτη, αναπτύσσοντας ακόμη μεγαλύτερες προσπάθειες για την επίλυσή τους. Και ότι βεβαίως θα αξιοποιήσουμε τη δυναμική που μας προσφέρει η κοινωνία για να συγκροτήσουμε το ταχύτερο δυνατό μια αυτοδύναμη και αποτελεσματική κυβέρνηση μακράς πνοής. Μια κυβέρνηση ικανή να χαράξει νέα προοπτική, νέους δρόμους, νέους ορίζοντες για όλους τους Έλληνες.

