Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2001

Αυτή ήταν η έμπρακτη μετάφραση 

της… «ισχυρής εντολής» του Συνεδρίου 

προς τον πρωθυπουργό

ΚΑΝΕΝΑ ΜΗΝΥΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

ΤΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΟΤΗΤΑΣ

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

· Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδος της Νέας Δημοκρατίας  Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας στο Ραδιόφωνο του ΣΚΑΪ με τον δημοσιογράφο Δ. Γιατζόγλου, είπε μεταξύ των άλλων και τα ακόλουθα για τον ανασχηματισμό της Κυβέρνησης:

· Αυτή φαίνεται ότι είναι η έμπρακτη μετάφραση της… “ισχυρής εντολής” που ζήτησε και πήρε ο πρωθυπουργός από το Συνέδριο του κόμματός του. Έκανε ό,τι ήθελε, επέβαλε ό,τι ήθελε, δεν μπορεί να αιτιάται κανέναν άλλο για όποιες κυβερνητικές αδυναμίες υπάρξουν. 
· Είναι η πιο σημιτική κυβέρνηση που συγκρότησε ως τώρα. Είναι απόλυτα υπεύθυνος για την πορεία της και την αντιμετώπιση των προβλημάτων που συσσωρεύτηκαν από τις προηγούμενες. Δεν μπορεί να ξαναμιλήσει για έλλειμμα νομιμοποίησης, δεν μπορεί να κατηγορεί άλλους για «αβεβαιότητα που πλήττει τα συμφέροντα του τόπου».
· Η κυβέρνηση δεν έχει περίοδο χάριτος. Δεν έχει κανένα άλλοθι.

· Δεν κατάλαβα γιατί ο Πρωθυπουργός, έπρεπε να παρατείνει για αρκετούς μήνες την ακυβερνησία, να πραγματοποιήσει πρώτα το Συνέδριο και μετά να προχωρήσει στον χθεσινό ανασχηματισμό.

· Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός κατηγορούσε τους υπουργούς του σαν κουρασμένους. Δεν νομίζω ότι εννοούσε τον κ. Σταθόπουλο!
· Η κυβέρνηση παρουσίαζε ένα τεράστιο έλλειμμα κοινωνικής πολιτικής, μια προφανή αδυναμία αντιμετώπισης των προβλημάτων της καθημερινότητας. Η κατάσταση στην Παιδεία παίρνει εκρηκτικές διαστάσεις. Δύο μήνες μετά την έναρξη του σχολικού έτους δεν υπάρχουν ακόμη οι καθηγητές και τα βιβλία που χρειάζονται. Το ίδιο συμβαίνει και με την κατάσταση στο χώρο της Υγείας και της Πρόνοιας. Ποιο μήνυμα στέλλει ο ανασχηματισμός; Υπάρχει κάτι που δείχνει ότι ο Πρωθυπουργός αποφάσισε να δώσει έμφαση στην αντιμετώπιση των προβλημάτων της καθημερινότητας;

· Η στρατηγική της Ν.Δ. δεν αλλάζει επειδή έγινε ανασχηματισμός, ούτε και επειδή η κυβερνητική προπαγάνδα γυρίζει σε καταδικασμένες πρακτικές του παρελθόντος. Το βάρος της προσπάθειάς μας είναι στη Βουλή και στην Κοινωνία. Συνεχίζουμε την ασφυκτική πίεση στην κυβέρνηση. Με αυστηρό έλεγχο και συγκεκριμένες προτάσεις.
