Αθήνα, 1η Νοεμβρίου 2001

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Νομοί Γρεβενών, Ζακύνθου, Κεφαλληνίας, Λασηθίου, Λευκάδας, Σάμου και Λέσβου -στους οποίους η Νέα Δημοκρατία δεν έχει εκλέξει Βουλευτές- εξετάστηκαν, σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στα κεντρικά γραφεία του Κόμματος. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι τουριστικές επιχειρήσεις, ιδίως μετά την κατάσταση που δημιουργείται σε παγκόσμια κλίμακα εξαιτίας του τρομοκρατικού κτυπήματος της 11ης Σεπτεμβρίου. Όπως επίσης και στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι περιοχές αυτές στους τομείς αλιείας, γεωργίας και κτηνοτροφίας.

Για την καλύτερη υποστήριξη των θεμάτων αυτών και την αποτελεσματική άσκηση σχετικής πίεσης προς την κυβέρνησης αποφασίστηκε η πραγματοποίηση σειράς επισκέψεων στις περιοχές αυτές από τους Βουλευτές του Κόμματος που ορίστηκαν να τις εκπροσωπούν για λογαριασμό της Νέας Δημοκρατίας στη Βουλή.

Στη σύσκεψη μετείχαν ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδος Δημήτρης Σιούφας, ο υπεύθυνος Συντονιστής για το έργο αυτό αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδος Γεώργιος Καλαντζής και οι Βουλευτές που ορίστηκαν από τον Πρόεδρο του Κόμματος να εκπροσωπούν αυτούς Ν. Τσιαρτσιώνης (Γρεβενά), Π. Αδρακτάς (Ζάκυνθο), Ε. Μπασιάκος (Κεφαλληνίας), Ι. Παπαθανασίου (Λασήθι), Α. Νεράντζης (Λέσβος), Γ. Τρυφωνίδης (Λευκάδα) και Αθ. Βαρίνος (Σάμο).

