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Σημεία Ομιλίας του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

στην Ημερίδα του Ινστιτούτου Δημοκρατίας

με θέμα: «Το Ευρώ στη ζωή μας από 1.1.2002»

Η σημερινή εκδήλωση εντάσσεται στο πλαίσιο μιας ευρύτερης προσπάθειας του κόμματός μας για την προσέγγιση, την ανάδειξη και την αντιμετώπιση μείζονος σημασίας ζητημάτων του παρόντος και του μέλλοντος.

Στόχος μας η συνολική προσέγγιση ζητημάτων που αφορούν τη Δημοκρατία στον τόπο μας, το δημόσιο βίο, τις πολιτικές, οικονομικές και κοινωνικές εξελίξεις, το περιβάλλον που διαμορφώνεται στην πορεία της χώρας μας, τα ζητήματα που απασχολούν και πρόκειται να απασχολήσουν, στο κοντινό μέλλον, την ελληνική κοινωνία. 

Απώτερη επιδίωξή μας είναι η αντιμετώπιση των προβλημάτων και των αντιξοοτήτων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες και γενικότερα η χώρα, η αποτροπή των κινδύνων που καραδοκούν στο δρόμο μας για το αύριο, η αξιοποίηση των ευκαιριών που κουβαλά μαζί της η νέα εποχή! Με μια φράση η παραγωγή πολιτικής στο πλαίσιο της φιλελεύθερης επιλογής, της κοινωνικής αλληλεγγύης και του μεσαίου χώρου που εκφράζει η παράταξή μας. 

Η νέα εποχή δεν χαρακτηρίζεται μόνο από την παγκοσμιοποίηση, την επανάσταση της γνώσης και της τεχνολογίας, αλλά και από την ταχύτητα των εξελίξεων. Και αυτό ακριβώς καθιστά κρίσιμο στοιχείο της πολιτικής όχι μόνο την επιλογή ορθών κατευθύνσεων, αλλά και την ταχύτητα των δράσεών μας. Η σύγκρουση με το χρόνο γίνεται αμείλικτη. Και από τη σύγκρουση αυτή εξαρτάται η αποτελεσματικότητα, το κόστος, η απόδοση κάθε πολιτικής επιλογής. 

Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι μετά την τρομοκρατική ενέργεια στις ΗΠΑ βασικό στοιχείο των πολιτικών εξισώσεων -των σχεδιασμών και των επιλογών της πολιτικής σε παγκόσμιο επίπεδο- αποτελεί ο παράγοντας «απρόβλεπτον». Και το στοιχείο αυτό καθιστά ακόμη πιο επιτακτική την ανάγκη εγρήγορσης της πολιτικής, την ανάγκη ενεργοποίησης του συνόλου των δυνάμεών μας, την ανάγκη να κοιτούμε μπροστά, και να δημιουργούμε σήμερα τις υποδομές που χρειάζεται το αύριο.  

Βεβαίως υπάρχουν ζητήματα που πρέπει να τύχουν ιδιαίτερης προσοχής, σε ό,τι αφορά την κυκλοφορία του «Ευρώ». Πρώτ’ απ’ όλα ο κίνδυνος εμφάνισης κερδοσκοπικών φαινομένων σε βάρος του καταναλωτικού κοινού, ο κίνδυνος ανόδου του δείκτη καταναλωτή είναι σοβαρός και η λήψη μέτρων στην κατεύθυνση αυτή είναι άμεσα επιβεβλημένη. Θέλω ακόμη να επισημάνω ότι η ενημέρωση της κοινής γνώμης είναι ανεπαρκής και ότι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, εξαιτίας της έλλειψης ουσιαστικής αρωγής του κράτους, παρουσιάζουν μεγάλη καθυστέρηση σε ό,τι αφορά τις λογιστικές μηχανογραφικές προσαρμογές. Για όλα αυτά όμως ο  λόγος ανήκει στους ομιλητές που ακολουθούν. 

Καταλήγοντας, πάντως, δεν θα μπορούσα να προσποιηθώ άγνοια της μικρότητας που επέδειξε η κυβέρνηση και ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας σε ό,τι αφορά την όψη των νέων νομισμάτων. Όταν όλοι αυτοί που σήμερα κυβερνούν, στρέφονταν πεισματικά εναντίον του ευρωπαϊκού προσανατολισμού, της ένταξης της χώρας μας στην ΕΟΚ και της ευρωπαϊκής ενοποίησης, ένας ηγέτης -επικεφαλής της Νέας Δημοκρατίας- κόντρα στις εσωτερικές και διεθνείς αντιξοότητες καθιστούσε την Ελλάδα ισότιμο μέλος της ευρωπαϊκής οικογένειας και άνοιγε το δρόμο που σήμερα ακολουθούμε όλοι οι Έλληνες. Ελάχιστο χρέος τιμής επέβαλλε η μορφή του αναμορφωτή της Ελλάδας, του πρωτεργάτη της ελληνικής παρουσίας στην Ενωμένη Ευρώπη, του Κωνσταντίνου Καραμανλή, να απεικονίζεται σ’ ένα από τα νέα νομίσματα. Και δεν το λεω αυτό μόνο γιατί πρέπει να θυμόμαστε, αλλά και γιατί ως έθνος οφείλουμε να τιμούμε εκείνους που άνοιξαν νέους ορίζοντες στην πατρίδα μας. 
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