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Επίκαιρη Ερώτηση 

για τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών

Θέμα : Χορήγηση του οικογενειακού επιδόματος και στους δύο συζύγους. Χορήγηση των πολυτεκνικών επιδομάτων και της σύνταξης στην πολύτεκνη μητέρα δίχως κριτήρια οικονομικής οικογενειακής κατάστασης.

Ο Υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών με χθεσινές (12-11-01) δηλώσεις του υπογραμμίζει ότι επιμένει πρώτον στην άποψή του για τη χορήγηση οικογενειακού επιδόματος μόνον στον ένα από τους δύο συζύγους και δεύτερο στην άποψή του ότι τα πολυτεκνικά επιδόματα και η σύνταξη στις πολύτεκνες μητέρες δεν πρέπει να χορηγούνται σε όλες τις περιπτώσεις, αλλά ανάλογα με την οικονομική  κατάσταση κάθε πολύτεκνης οικογένειας.

Οι δηλώσεις αυτές αντιστρατεύονται την έννομη τάξη αφού και στις δύο περιπτώσεις η Δικαιοσύνη έκρινε αντισυνταγματικές τις σχετικές προηγούμενες αποφάσεις των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ. 
Οι δηλώσεις του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών έρχονται σε πλήρη αντίθεση με τις διαβεβαιώσεις των έως πρόσφατα αρμόδιων Υπουργών, του Κυβερνητικού Εκπροσώπου και του ίδιου του Πρωθυπουργού. Υπενθυμίζεται ότι ανάμεσα στ’ άλλα μόλις πρόσφατα ο Υφυπουργός Οικονομικών απαντώντας σε σχετική ερώτηση Βουλευτών διαβεβαίωνε ότι τα πολυτεκνικά επιδόματα και η ισόβια σύνταξη στην πολύτεκνη μητέρα θα καταβάλλονται από την 1η Ιανουαρίου 2002 σε όλους τους δικαιούχους ανεξάρτητα από το ύψος του εισοδήματός τους, όπως δηλαδή είχε αποφασιστεί και εφαρμοστεί από την Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. 

Ανάλογες διαβεβαιώσεις παρέχονταν από την Κυβέρνηση και για τη χορήγηση του οικογενειακού επιδόματος και στους δύο συζύγους, μετά την απόφαση του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου. Τόσο το Υπουργείο Οικονομικών όσο και ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος υποστήριζαν ότι μελετάται η καταβολή του επιδόματος και ότι το μόνο που παρέμενε σε εκκρεμότητα ήταν ο τρόπος και ο χρόνος της καταβολής του. Στην  ίδια κατεύθυνση όμως, ήταν και υποσχέσεις που μοίραζε τόσο στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης όσο και μετέπειτα ο ίδιος ο Πρωθυπουργός, μιλώντας για κοινωνικό κράτος. 

Κατόπιν αυτών ερωτάται ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών :

· Θεωρεί ότι οι αποφάσεις των Δικαστηρίων μπορεί να ισχύουν για όλους, αλλ’ όχι και για την Κυβέρνηση ;

· Προτίθεται να εγγράψει στον προϋπολογισμό τα ποσά που απαιτούνται για τη χορήγηση του οικογενειακού επιδόματος και στους δύο συζύγους όπως και τα ποσά που απαιτούνται για τη χορήγηση των πολυτεκνικών επιδομάτων και της σύνταξης στις πολύτεκνες μητέρες δίχως κριτήρια οικονομικής κατάστασης ; Εάν «ναι» πότε θα εφαρμοστούν οι αποφάσεις αυτές ;  
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