Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2001

έστω και την τελευταία στιγμή,

η Κυβέρνηση αποφάσισε να συμμορφωθεί

στις αποφάσεις των Δικαστηρίων

και να υιοθετήσει τις θέσεις της Ν.Δ.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Είναι θετικό το γεγονός ότι η κυβέρνηση αποφάσισε, έστω και την τελευταία στιγμή, να συμμορφωθεί στις αποφάσεις των Δικαστηρίων και να υιοθετήσει τις θέσεις της Ν.Δ., τόσο για τη χορήγηση του οικογενειακού επιδόματος και στους δύο συζύγους, όσο και για τη χορήγηση των πολυτεκνικών επιδομάτων και της ισόβιας σύνταξης στην πολύτεκνη μητέρα, χωρίς τα οικογενειακά οικονομικά κριτήρια που είχε θεσπίσει στο παρελθόν. Το αρνητικό βρίσκεται στην αυθαιρεσία της Κυβέρνηση σε ό,τι αφορά το χρόνο εφαρμογής των αποφάσεων αυτών.

Έθεσα το θέμα αυτό με Επίκαιρη Ερώτηση προς τον υπουργό Οικονομίας, στις αρχές της εβδομάδας, αμέσως μετά τις δηλώσεις του ότι επιμένει πρώτον, στην άποψή του για τη χορήγηση του οικογενειακού επιδόματος μόνον στον ένα από τους δύο συζύγους και δεύτερον, την άποψή του ότι τα πολυτεκνικά επιδόματα και η σύνταξη στις πολύτεκνες μητέρες, δεν πρέπει να χορηγούνται σε όλες τις περιπτώσεις, αλλά ανάλογα με την οικονομική κατάσταση κάθε πολύτεκνης οικογένειας. Υπογράμμισα ότι οι θέσεις αυτές αντιστρατεύονται την έννομη τάξη αφού και στις δύο περιπτώσεις η Δικαιοσύνη έκρινε αντισυνταγματικές τις σχετικές προηγούμενες αποφάσεις των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ.

Είναι λυπηρό ότι σήμερα στη Βουλή αντί του Υπουργού –εξαιτίας των δηλώσεων του οποίου προέκυψε το θέμα- εμφανίστηκε ο υφυπουργός Οικονομικών, ο οποίος αναίρεσε τις δηλώσεις του πολιτικού προϊσταμένου του και διαβεβαίωσε ότι η κυβέρνηση δεν μπορεί να κάνει τίποτε άλλο παρά να συμμορφωθεί στις αποφάσεις των Δικαστηρίων. Η υποκατάσταση αυτή δίνει την εικόνα μιας κυβέρνησης υφυπουργών, ενώ τα επιχειρήματα της κυβέρνησης επιβεβαιώνουν την κοινή εκτίμηση ότι βρίσκεται μακριά από την κοινωνία και την πραγματικότητα.

