ΧΩΡΙΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ 

ΚΑΙ ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΥΡΩ

Καταγγέλλουν:

ο Δημήτρης Σιούφας, Γενικός Γραμματέας ΚΟ της ΝΔ και
ο Προκόπης Παυλόπουλος, Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος
Ερώτηση κατέθεσαν στη Βουλή ο Γενικός Γραμματέας της ΚΟ ΝΔ Δημήτρης Σιούφας και ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος Προκόπης Παυλόπουλος για την έλλειψη ενημέρωσης των πολιτών και των επιχειρήσεων για το ευρώ.

Ενώ απομένουν μόλις 35 ημέρες μέχρι την κυκλοφορία του «Ευρώ», το σύνολο του Τύπου επισημαίνει έλλειψη ενημέρωσης του πολίτη και των επιχειρήσεων, αλλά και έλλειψη προετοιμασίας των αρμοδίων κρατικών υπηρεσιών για την αποτροπή κερδοσκοπικών τάσεων. Το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, το Υπουργείο Ανάπτυξης και η Τράπεζα της Ελλάδος που φέρουν την ευθύνη για την ενημέρωση  των πολιτών δεν φαίνεται, παρά τις αντίθετες διακηρύξεις τους, να ανταποκρίνονται στη στοιχειώδη αυτή υποχρέωση. Η Επιτροπή Ανταγωνισμού που έχει ευθύνη και υποχρέωση να λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα για τον υγιή ανταγωνισμό και την προστασία των καταναλωτών δεν φαίνεται και δεν ακούγεται πουθενά. Οι πολίτες – όπως επισημαίνεται από τον Τύπο που ήδη εκδηλώνει την ευαισθησία του και αφιερώνει χώρο για την ενημέρωση – αισθάνονται ανενημέρωτοι και εκτεθειμένοι σε κερδοσκοπικά φαινόμενα και ανατιμητικές τάσεις που όχι μόνον πιθανολογούνται, αλλά προεξοφλούνται με βεβαιότητα, σε βάρος επιχειρήσεων και καταναλωτών.

Κατόπιν των παραπάνω ερωτούνται οι Υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών και Ανάπτυξης

· Ποια υπήρξε η ως σήμερα καμπάνια ενημέρωσης των πολιτών και επιχειρήσεων,  πόσα στοίχισε και που διατέθηκαν τα κονδύλια αυτά;

· Ποια θα είναι η συνέχεια της ενημερωτικής καμπάνιας, τι περιλαμβάνει και πόσο θα στοιχίσει συνολικά;

· Ποια είναι η προετοιμασία της Επιτροπής Ανταγωνισμού, ποιες πρωτοβουλίες ανάπτυξε ως τώρα και ποίες προτίθενται να αναλάβει κατά το επόμενο διάστημα;

· Σκέπτεται η κυβέρνηση να παρατείνει το χρονικό διάστημα υποχρεωτικής αναγραφής των τιμών τόσο σε ευρώ όσο και σε δραχμές και εάν «ναι» μέχρι πότε;

