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Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση :

«Μόλις πριν από λίγες ημέρες και συγκεκριμένα στις 16.11.2001, ο Υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Φλωρίδης, απαντώντας σε σχετική Επίκαιρη Ερώτησή μου, διαβεβαίωνε τη Βουλή ότι έχει καταθέσει τροπολογία για τη χορήγηση των πολυτεκνικών επιδομάτων και της ισόβιας σύνταξης στην πολύτεκνη μάνα, σε όλες τις οικογένειες χωρίς να γίνονται πλέον οι εξαιρέσεις που είχε επιβάλει η κυβέρνηση, εισάγοντας τα γνωστά οικογενειακά οικονομικά κριτήρια και πως θα επεδίωκε να συζητηθεί στην Ολομέλεια στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο για τον αιγιαλό του Υπουργείου Οικονομικών. Η δέσμευση του Υπουργού ανταποκρινόταν στη σχετική απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου που έκρινε αντισυνταγματικές τις περιοριστικές αποφάσεις της Κυβέρνησης και συνιστούσε αναγκαστική προσχώρηση στις θέσεις της Ν.Δ. 

Παρόλα αυτά και ενώ ψηφίσθηκε χθες βράδυ το νομοσχέδιο για τον αιγιαλό και στο σύνολό του, καμιά τροπολογία με το περιεχόμενο που ανακοίνωσε ο κ. Υπουργός δεν ήρθε προς ψήφιση. Είναι ανάγκη να εξηγήσει ο Υπουργός γιατί έγινε αυτό; Γιατί δεν κατέθεσε την τροπολογία παρά τη δέσμευσή του; Πότε και σε ποιο νομοσχέδιο θα την καταθέσει; Και τέλος εάν η ρύθμιση θα εισαχθεί για να ψηφιστεί έγκαιρα έτσι ώστε οι δικαιούχοι να πάρουν τουλάχιστον από την 1η Ιανουαρίου, όπως δεσμεύθηκε η Κυβέρνηση, τα επιδόματα και τις συντάξεις τους;»

