5 Δεκεμβρίου 2001 

Με τη συμμετοχή του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (ΕΛΚ), κ. W. Martens, του Επιτρόπου κ. M. Barnier, του προέδρου της Κ.Ο. του ΕΛΚ-ΕΔ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κ. H.G. Poettering, των πρώην πρωθυπουργών J-L. D. Dehaene και J. Santer και των Προέδρων και Γενικών Γραμματέων των Κοινοβουλευτικών Ομάδων των Εθνικών Κομμάτων μελών του ΕΛΚ πραγματοποιήθηκε η δεύτερη Διάσκεψη για την πορεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς τη Διεύρυνση. 
Τη Νέα Δημοκρατία εκπροσώπησε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δ. Σιούφας,  επικεφαλής αντιπροσωπείας  αποτελούμενης από τον αρχηγό της ομάδος των ευρωβουλευτών της Ν.Δ. κ. Α. Τρακατέλλη, τον ευρωβουλευτή κ. Γ. Δημητρακόπουλο και τον αναπληρωτή γραμματέα Διεθνών Σχέσεων και Ε.Ε. της Ν.Δ. κ. Σ. Ευσταθόπουλο. 
Οι προτάσεις του  Γενικού Γραμματέα κ. Σιούφα, που αφορούσαν τη στήριξη της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) και του γεωργικού εισοδήματος και που έγιναν αποδεκτές από τους συμμετέχοντες, περιλάμβαναν:  

1. Τη διατήρηση της γεωργίας ως παράγοντα οικονομικής και κοινωνικής σπουδαιότητας για την ύπαιθρο. 

2. Την ειδική μέριμνα που πρέπει να δοθεί στους γεωργικούς πληθυσμούς των οποίων το εισόδημα θα επηρεαστεί από τις νέες μεταρρυθμίσεις της ΚΑΠ.

3. Τη σημασία της ΚΑΠ στο ευρωπαϊκό οικοδόμημα και την ανάγκη προσαρμογής της, ώστε να καλύψει τις ανάγκες και της διευρυμένης Ευρωπαϊκής Ένωσης χωρίς αυτό να βλάψει τους αγροτικούς πληθυσμούς της.

Με βάση την αποδοχή αυτών των θέσεων, τα κόμματα που ανήκουν στη δύναμη του ΕΛΚ θα εξακολουθήσουν να στηρίζουν τον αγροτικό κόσμο και στις μελλοντικές εξελίξεις. 

Σε ό,τι αφορά την περιφερειακή πολιτική, ο κ. Σιούφας υπεστήριξε ότι δεν πρέπει να υπάρξει, λόγω της μεταβολής του μέσου εισοδήματος των πολιτών που θα προκύψει από τη διεύρυνση της Ένωσης, επαναπροσδιορισμός των περιοχών που καλύπτει ο Στόχος 1. Έτσι οι χώρες που προωθούν την περιφερειακή ανάπτυξη και τη διαρθρωτική προσαρμογή των λιγότερο αναπτυγμένων περιοχών, δεν θα πρέπει να εξαιρεθούν από τα διαρθρωτικά ταμεία.

Ο Επίτροπος κ. Μπαρνιέ, αρμόδιος για την περιφερειακή πολιτική και τη μεταρρύθμιση των οργάνων, ανέλαβε τη δέσμευση να βρει κοινοτική λύση για τις νυν περιοχές του Στόχου 1, στις οποίες περιλαμβάνεται εξ ολοκλήρου η Ελληνική Επικράτεια. Τις θέσεις της ελληνικής αντιπροσωπείας υποστήριξε η Ισπανική, η Ιταλική, η Πορτογαλική και η Αυστριακή αντιπροσωπεία. 

Τέλος, ο κ. Σιούφας, ο οποίος συμμετέχει στην τετραμελή ομάδα που θα υποβάλει το τελικό κείμενο προς έγκριση στο ΕΛΚ, υπογράμμισε ότι δεν είναι δυνατόν με μια περιοριστική πολιτική στον κοινοτικό προϋπολογισμό να εξακολουθήσει η εφαρμογή των ισχυουσών κοινοτικών πολιτικών της αλληλεγγύης και συνοχής. Οι σημερινές δημοσιονομικές προοπτικές ενδέχεται να μην ανταποκρίνονται στις προκλήσεις και τις ανάγκες που θέτουν η περιφερειακή πολιτική και η οικονομική και κοινωνική συνοχή σε μια διευρυμένη Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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