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ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΒΛΕΠΟΥΝ ΚΑΙ ΘΕΛΟΥΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΗ ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

της Νέας Δημοκρατίας

· Περίπου οι μισοί Έλληνες πιστεύουν ότι θα είμαστε η επόμενη Κυβέρνηση (παράσταση νίκης).

· Η διαφορά από το ΠΑΣΟΚ παραμένει σταθερά μεγάλη (6,6%) που σημαίνει ότι δεν είναι περιστασιακή και είναι πολύ δύσκολα αναστρέψιμη.

· Για κάθε ένα ψηφοφόρο που χάνει προς το ΠΑΣΟΚ, η Ν.Δ. κερδίζει 7 από το ΠΑΣΟΚ. Αυτό σημαίνει ένα ρεύμα από το ΠΑΣΟΚ προς τη Ν.Δ.

· Ο κ. Καραμανλής υπερέχει κατά 9 μονάδες του κ. Σημίτη σε δημοτικότητα. Βεβαίως υπάρχει μια διαφορά μικρότερη από δύο μονάδες υπέρ του Πρωθυπουργού στο ερώτημα ποιος είναι καταλληλότερος Πρωθυπουργός. Είναι προφανές ότι πρόκειται για «αβάντα» που προσφέρει η κατοχή της θέσης. Όμως ! Οι Έλληνες εμπιστεύονται περισσότερο τον Κ. Καραμανλή για την αντιμετώπιση των προβλημάτων τους και ιδιαίτερα των πιο βασανιστικών γι’ αυτούς όπως η ανεργία, η παιδεία, η υγεία, η εγκληματικότητα, η καταπολέμηση της διαφθοράς, η αντιμετώπιση των προβλημάτων των αγροτών, η ανάπτυξη της περιφέρειας, η αναδιοργάνωση του δημοσίου τομέα, τα προβλήματα της αυτοδιοίκησης, του ασφαλιστικού και φορολογικού συστήματος για να αναφέρω ορισμένα από αυτά. Από αυτό προκύπτει ότι η Νέα Δημοκρατία θεωρείται ως καλύτερη λύση για την αντιμετώπιση των μεγάλων και των καθημερινών προβλημάτων των πολιτών.

· Όλα αυτά τι λένε σε μας ;

· Ακόμη περισσότερη δουλειά

· Να προσαρμόσουμε ακόμη περισσότερο τη στρατηγική μας στην παραγωγή πολιτικής, στην προετοιμασία για τη διακυβέρνηση του τόπου, στην αναζήτηση λύσεων για τα προβλήματα του πολίτη και του τόπου. 

· Ποιο είναι το συμπέρασμα ;

· Το ΠΑΣΟΚ πολιτεύεται με βασικό γνώμονα το «πώς θα κρατηθεί στην εξουσία».

· Η ΝΔ πολιτεύεται με βασικό γνώμονα το «πώς θα κυβερνήσει καλύτερα, πώς θα δώσει λύσεις στα προβλήματα».

· Διαφορά αντίληψης και νοοτροπίας

