Αθήνα, 21 Δεκεμβρίου 2001

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας στη Βουλή για τον Προϋπολογισμό, είπε μεταξύ άλλων τα ακόλουθα :

Είδαμε χθες το βράδυ στη Βουλή οργισμένους Υπουργούς να επιτίθενται και να καταγγέλλουν τους Ευρωβουλευτές της Νέας Δημοκρατίας γιατί αγωνίζονται στις Βρυξέλλες να υπάρξει διαφάνεια στη χρήση των κοινοτικών χρημάτων, αποφυγή κατασπατάλησής τους, περιορισμός της ανικανότητας και της ανεπάρκειας της Κυβέρνησης ώστε να χρησιμοποιούνται αποτελεσματικά τα χρήματα της Ευρώπης και του Ελληνικού Λαού. Αντί να καταγγέλλουν όσους αποκαλύπτουν τα παραπάνω, θα έπρεπε να καταγγέλλουν αυτούς που είναι υπεύθυνοι για τις ατασθαλίες, τις ανεπάρκειες, την ανικανότητα και την κατασπατάληση του εθνικού πλούτου και είναι μέλη της Κυβέρνησής τους. Οι Ευρωβουλευτές μας θα συνεχίσουν πιο μεθοδικά και συστηματικά τις παρεμβάσεις τους στην ίδια κατεύθυνση. 

Απέναντι στους οργισμένους Υπουργούς, υπάρχουν όμως οι οργισμένοι πολίτες με την Κυβέρνηση :

Και είναι οργισμένοι οι πολίτες και γιατί ο προϋπολογισμός δεν δίνει καμιά απάντηση στα προβλήματά τους αλλά και είναι οργισμένοι με τις αποτυχημένες πολιτικές της Κυβέρνησης και με την ανικανότητά της να επιλύσει τα μεγάλα προβλήματά τους.

Είναι οργισμένοι οι πολίτες γιατί ζουν εδώ και δέκα ημέρες σε βουνά σκουπιδιών στην Αθήνα και μια Κυβέρνηση να μην κάνει τίποτα, γιατί είναι παράλυτη.

Είναι οργισμένοι 5 εκατομμύρια πολίτες του Λεκανοπεδίου Αττικής από το βασανιστικό κυκλοφοριακό πρόβλημα που έχει κάνει μαρτύριο καθημερινά της ζωή τους, χάνοντας από 3 έως 5 ώρες για να φτάσουν στη δουλειά τους.

Είναι οργισμένοι οι πολίτες με την τριτοκοσμική κατάσταση στο χώρο της υγείας. 

Είναι οργισμένοι οι πολίτες γιατί πεθαίνουν αβοήθητοι στα νησιά παρότι έχουμε ελικόπτερα παντός καιρού, που δυστυχώς δεν πετούν με την παραμικρή κακοκαιρία.

Είναι οργισμένοι οι πολίτες με την κατάσταση που επικρατεί στην Παιδεία και γιατί ακόμα πολλά σχολεία δεν έχουν καθηγητές και βιβλία.

Είναι οργισμένη κάθε ελληνική οικογένεια γιατί οι πολιτικές και οι προϋπολογισμοί του ΠΑΣΟΚ έφεραν έναν και δύο ανέργους σε κάθε σπίτι.

Είναι οργισμένοι οι αγρότες γιατί βλέπουν ότι φτωχαίνουν χρόνο με το χρόνο.

Είναι οργισμένοι οι κάτοικοι των ορεινών, των νησιωτικών και των ακριτικών περιοχών γιατί βλέπουν να ερημώνουν και η Κυβέρνηση να μην συγκινείται. 

Είναι οργισμένα τα 2,5 εκατομμύρια των Ελλήνων που ζουν κάτω από τα όρια της φτώχιας.

Τα καφενεία στην περιφέρεια κλείνουν από τις επτά το απόγευμα. Ξαναγυρίσαμε στη δεκαετία του ’50 και φέραμε τους πολίτες να χρησιμοποιούν και πάλι το μπλοκάκι για να γράφουν τις αγορές τους. Ακούμε και πάλι το «γράψτα, θα σε πληρώσω στ’ αλώνια». Αυτά συμβαίνουν στην πραγματική οικονομική και κοινωνική ζωή και αυτή η Κυβέρνηση δεν τα αντιλαμβάνεται. Έχει χάσει κάθε επαφή με την πραγματικότητα και την κοινωνία. 

Σ’ αυτή τη χώρα έπρεπε να δίνουμε σημασία όχι μόνον στον πληθωρισμό, τα επιτόκια, το ισοζύγιο πληρωμών, την αύξηση του ΑΕΠ, την παραγωγή, αλλά και σε άλλους δείκτες πιο σημαντικούς. Όπως είναι ο καθολικός αλφαβητισμός, η καθολική πρόσβαση σε σύγχρονη παιδεία, η δια βίου εκπαίδευση, η πρωτοπορία της επιστημονικής έρευνας, η ανυπαρξία παιδικής θνησιμότητας, η κοινωνική συνοχή, η επάρκεια του αριθμού της εκπαίδευσης και της κατανομής του υγειονομικού προσωπικού, η μακροβιότητα με ποιότητα, η εύκολη πρόσβαση σε αξιόπιστες υπηρεσίες υγείας, η χαμηλή εγκληματικότητα, η ποιότητα ζωής στις μεγάλες πόλεις, ο ελεύθερος χρόνος, το περιβάλλον, η κατάσταση του κυκλοφοριακού.

Δυστυχώς η δυστυχία της Ελλάδος, με τις Κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, είναι ότι αυτούς τους δείκτες τους αμελεί, τους ξέχασε, δεν τους καταλαβαίνει.
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