Παρασκευή, 28 Δεκεμβρίου 2001
Θετικά αντιμετωπίζει ο κ. Σκανδαλίδης το αίτημα
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΓΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΟΤΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ

Από τον Δημήτρη Σιούφα

Γενικό Γραμματέα Κ.Ο της

Νέας Δημοκρατίας

Θετικά αντιμετωπίζεται το αίτημα της ΤΕΔΚ Ν. Καρδίτσας για οικονομική στήριξη των ΟΤΑ του Νομού από τον Υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Κώστα Σκανδαλίδη, με τον οποίο είχε σήμερα τηλεφωνική επικοινωνία ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Σιούφας.

Ο κ. Σιούφας έθεσε στον Υπουργό τα μεγάλα προβλήματα που δημιουργήθηκαν στο νομό από την σφοδρή κακοκαιρία των τελευταίων ημερών και τις πρόσθετες οικονομικές υποχρεώσεις που δημιουργήθηκαν από τους ΟΤΑ για ν’ αντιμετωπίσουν αυτή την κατάσταση και να διευκολύνουν την ζωή των συμπολιτών. 

Ο Υπουργός, ο οποίος έλαβε γνώση του υπομνήματος της ΤΕΔΚ ενημέρωσε τον κ. Σιούφα, ότι θα εξαντλήσει τις δυνατότητες οικονομικής στήριξης των Δήμων και θα ανακοινώσει άμεσα τις αποφάσεις του.

Συγκεκριμένα ο κ. Σιούφας ενημέρωσε τον Υπουργό πως οι πολύ χαμηλές θερμοκρασίες (-20 βαθμοί Κελσίου) και το ύψος του χιονιού (2 μέτρα στα ορεινά χωριά και 70 εκατ. στην πόλη της Καρδίτσας) προκάλεσαν μεγάλες καταστροφές στους δρόμους, στα δίκτυα υδροδότησης, κ.λ.π.  Για την αντιμετώπισή τους οι ΟΤΑ του νομού προέβησαν σε δαπάνες πολλών εκατομμυρίων για αγορά και ρίψη τόνων αλατιού στους δρόμους, υπερωρίες προσωπικού, μισθώσεις επιπλέον ιδιωτικών μηχανημάτων εκχιονισμού κ.λ.π και κατόπιν αυτών τίθεται θέμα κάλυψης αυτών των εκτός προϋπολογισμού τους δαπανών.

Με την ίδια ευκαιρία ο κ. Σιούφας προτρέπει την ΤΕΔΚ να προχωρήσει σε μελέτη των προβλημάτων που δημιουργήθηκαν και η επισήμανση των αδυναμιών και των αναγκών που υπάρχουν σε τέτοιες καταστάσεις ώστε στο μέλλον να υπάρξουν οι λιγότερες δυνατές επιπτώσεις και οι μηχανισμοί της αυτοδιοίκησης να βρεθούν καλύτερα προετοιμασμένοι στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών.

Βεβαίως  ανοικτό μένει το θέμα της αποτίμησης των ζημιών που υπέστησαν οι γεωργοί, και οι κτηνοτρόφοι και άλλες κατηγορίες πολιτών καθώς και της οικονομικής στήριξής τους, προφανώς μέσω των ΠΣΕΑ και του ΕΛΓΑ.

