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ΠΑΝΩΤΟΚΙΑ

ΖΗΤΑ Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Με πρωτοβουλία του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

Σύσκεψη Βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας με θέμα τα πανωτόκια μετά την ψήφιση του τελευταίου νόμου και τις δεσμεύσεις που ανέλαβε ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας, έγινε σήμερα στα γραφεία της Νέας Δημοκρατίας.

Η ψήφιση τριών νόμων στη διάρκεια δύο ετών αποδεικνύει την έκταση και την οξύτητα του προβλήματος. Η μη επίλυσή του ομολογείται από τις ίδιες τις Τράπεζες και έγινε αποδεκτή και από την κυβέρνηση και από τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Α. Κακλαμάνη κατά τη συζήτηση της τελευταίας τροπολογίας της Νέας Δημοκρατίας την 30.11.2000, όπου έγιναν δεκτές μόνο δύο παράγραφοί της (αναστολή πλειστηριασμών και χορήγηση αντιγράφων των δανειστικών φακέλων). Και ναι μεν η Κυβέρνηση κατέφυγε σε παρερμηνεία του Συντάγματος και του Κανονισμού της Βουλής για να αποφύγει τη συζήτησή της, αναγκάσθηκε όμως ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας να δεχθεί να γίνει συζήτηση στο γραφείο του στο Υπουργείο μεταξύ Βουλευτών της Ν.Δ. και των άλλων Κομμάτων, και στη συνέχεια συζήτηση στη Διαρκή Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών για να «εξετασθεί το θέμα και για να δούμε προς ποίαν κατεύθυνση πρέπει να κινηθούμε», όπως χαρακτηριστικά είπε ο Υπουργός. 

Δυστυχώς και μετά τη νέα ρύθμιση, οι τράπεζες δεν σέβονται τους νόμους του Κράτους: και οι πλειστηριασμοί συνεχίζονται παρά τη ρητή απαγόρευσή τους, και αντίγραφα των δανειστικών φακέλων δεν χορηγούν.

Η Νέα Δημοκρατία ζητά την πραγματοποίηση της συνάντησης που υποσχέθηκε ο κ. Παπαντωνίου να γίνει την ερχόμενη εβδομάδα και τη μεθεπομένη εβδομάδα θα υποβάλει αίτηση με το άρθρο 41Α του Κανονισμού της Βουλής για τη συζήτηση του προβλήματος των πανωτοκίων και στη Διαρκή Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής.

Η Νέα Δημοκρατία και κατά τη συζήτηση με τον κ. Υπουργό και κατά τη συζήτηση ενώπιον της Επιτροπής θα εμμείνει στο περιεχόμενο της τροπολογίας της που είναι και η μόνη λύση του προβλήματος, και ειδικότερα στη:

· Διαγραφή όλων των παράνομων πανωτοκίων,

· Εξομοίωση του νομικού καθεστώτος που ισχύει για τις Τράπεζες ως προς τον ανατοκισμό των τόκων με εκείνο που ισχύει για τους απλούς πολίτες,

· Θέσπιση ανωτάτου ορίου ως προς την εξέλιξη των δανείων,

· Διαγραφή από τις δανειστικές συμβάσεις κάθε όρου που αντίκειται στο νόμο (ιδίως στα άρθρα 179 και 281 ΑΚ).

Στη σύσκεψη προήδρευσε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας και συμμετείχαν οι Βουλευτές: Γιώργος Αλογοσκούφης, Υπεύθυνος Τομέα Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, Δημήτρης Κωστόπουλος, Υπεύθυνος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, Χρηματιστηρίου, Τραπεζών, Δημοσίων Επιχειρήσεων και Οργανισμών, Αποκρατικοποιήσεων, Ιδιωτικοποιήσεων, Νίκος Κατσαρός, Υπεύθυνος Συντονισμού Επιτροπής Θεσμών & Διαφάνειας, Γιώργος Παναγιωτόπουλος, τέως Υπουργός, Υπεύθυνος Θεμάτων Υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης, Αριστοτέλης Παυλίδης, τέως Υπουργός, Βουλευτής, Αλέξανδρος Κοντός, Υπεύθυνος Κλάδου Συλλογικών δραστηριοτήτων, και Βαγγέλης Μεϊμαράκης, Γραμματέας Πολιτικού Σχεδιασμού & Προγράμματος.

