Αθήνα 16 Φεβρ. 2001

ΑΝΑΓΚΑΙΑ Η ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ.

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ.

τόνισε ο Δημήτρης Σιούφας Γενικός 

Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Ν.Δ.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας μιλώντας στη νομαρχιακή συνέλευση του κόμματος του Νομού Μαγνησίας στο Βόλο, με θέμα «πορεία προς το Τακτικό συνέδριο του κόμματος», ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

· Το τακτικό Συνέδριο αποτελεί σημαντικό σταθμό για τη μετεξέλιξη του κόμματός μας, τον τελευταίο σταθμό πριν την άνοδο της ΝΔ στην εξουσία.

· Ανοίγουμε μια καινούρια σελίδα χωρίς προσημειώσεις με παράπονα πικρίες ή λάθη του παρελθόντος. Προχωρούμε σε μια νέα μορφή κόμματος έτσι ώστε να ανταποκρινόμαστε αποτελεσματικότερα και πληρέστερα στις αυξημένες ανάγκες της κοινωνίας και τις εξειδικευμένες απαιτήσεις της νέας εποχής.

· Οι αλλαγές που θα γίνουν πρέπει να έχουν συγκεκριμένη επιδίωξη, συγκεκριμένη στόχευση. Πρέπει να καλύπτουν τις οργανωτικές και λειτουργικές αδυναμίες που εντοπίζονται όταν έχουμε απέναντί μας ένα κατεστημένο με καθεστωτικές πρακτικές, μια συμμαχία διαπλεκόμενων συμφερόντων, ένα πολιτικό στίβο που υπονομεύεται από την εξουσία. Πρέπει προπάντων να υπηρετούν τη στρατηγική μας για έγκαιρη προσέγγιση ανάδειξη και αντιμετώπιση των πολλών και πολύ σοβαρών προβλημάτων που αντιμετωπίζει η κοινωνία.

· Θέλουμε ένα κόμμα στρατευμένο στην αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι άνθρωποι γύρω μας. Ένα κόμμα προετοιμασίας για την πλήρη αξιοποίηση των ευκαιριών που κουβαλά μαζί του ο νέος αιώνας.

· Είναι η ώρα να αποδείξουμε ότι είμαστε ένα κόμμα με ανοικτούς ορίζοντες, που απευθύνεται σε ολόκληρη την κοινωνία, πάνω και πέρα από τις περιχαρακώσεις του παρελθόντος.

· Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση της αποτελεσματικότητας των δράσεων μας αλλά και την τόνωση της δημοκρατικότητας στην οργάνωση και τη λειτουργία μας.

· Δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στην ενίσχυση της περιφερειακής οργάνωσης και τη μεταφορά αρμοδιοτήτων από τα πάνω προς τα κάτω και από το κέντρο στην περιφέρεια. Τα στελέχη του κόμματος δεν μπορεί να σηκώσουν μόνο το βάρος των ευθυνών και των υποχρεώσεων. Είναι ανάγκη να έχουν αποφασιστικό λόγο και ρόλο στην πολιτική μας.

· Όλοι πρέπει να συμβάλουμε στην αναζήτηση, τη ζύμωση και τη σύνθεση νέων προτάσεων, απόψεων και ιδεών. Υπενθυμίζω απλά την έκκληση που απηύθυνε ο ίδιος ο πρόεδρος του κόμματος Κώστας Καραμανλής για πιο τολμηρές, πιο προωθημένες, πιο καινοτόμες προτάσεις.  

