Αθήνα 1 Μαρτίου 2001

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση :

«Μετά τα τελευταία κρούσματα μεροληπτικής παρουσίασης ειδήσεων και πληροφοριών σε βάρος της Αντιπολίτευσης, της λειτουργίας του Κοινοβουλίου και της πολιτικής ζωής του τόπου μας, από την κρατική τηλεόραση, καλέσαμε τον Πρόεδρο της ΕΡΤ Α.Ε. κ. Π. Παναγιώτου για τη θητεία του σ’ αυτή και για εξηγήσεις και συγκεκριμένες δεσμεύσεις στην Επιτροπή των ΔΕΚΟ της Βουλής.

Επισήμανε ότι ο τρόπος λειτουργίας της κρατικής ραδιοτηλεόρασης παραβιάζει κατάφορα τα προβλεπόμενα στην παρ. 2 του άρθρου 15 του Συντάγματος για αντικειμενικότητα, αμεροληψία και ίσους όρους στη μετάδοση πληροφοριών και ειδήσεων.

Υπογραμμίσαμε ότι η απόφαση της ΕΡΤ να μη μεταδώσει τη συζήτηση που έγινε στη Βουλή για την πρόταση μομφής για το τεράστιο ζήτημα των κυβερνητικών και κρατικών παρεμβάσεων στο Χρηματιστήριο συνιστά απόπειρα συσκότισης και τείνει στην ανατροπή πάγιας πρακτικής, ανατροπή που πλήττει το δικαίωμα πληροφόρησης των πολιτών. 

Καταδείξαμε με συγκεκριμένα στοιχεία ότι η ΕΡΤ μεροληπτεί σε βάρος της Αντιπολίτευσης και προβάλλει εντελώς υποτονικά μείζονος σημασίας ζητήματα.

Ύστερα από μακρά συζήτηση – στην οποία μετείχαν επίσης και οι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας : Προκόπης Παυλόπουλος Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, Άννα Ψαρούδα - Μπενάκη Αντιπρόεδρος της Βουλής, Αναστάσιος Νεράντζης Αναπλ. Κοινοβ. Εκπρόσωπος και Δημήτρης Κωστόπουλος Υπεύθυνος των ΔΕΚΟ – ο Πρόεδρος της ΕΡΤ κ. Π. Παναγιώτου αναγκάστηκε :

Πρώτον, να αναγνωρίσει τη σοβαρότητα της παράλειψης της κρατικής τηλεόρασης σε ό,τι αφορά τη συζήτηση για την πρόταση μομφής κατά του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και να δεσμευτεί ότι θα μεταδοθούν έστω και τώρα σημαντικά αποσπάσματα. Βεβαίως είναι ήδη πολύ αργά, αλλά γι’ αυτό το θέμα το ενδιαφέρον  της κοινής γνώμης είναι πάντοτε μεγάλο. Η σημασία ωστόσο της συγκεκριμένης δέσμευσης έγκειται στην ομολογία παράλειψης και την έμμεση αλλά έμπρακτη δέσμευση ότι δεν θα ακολουθήσουν άλλες παρόμοιες πρακτικές. 

Δεύτερον, να δεσμευτεί ότι θα υπάρξει, από εδώ και πέρα, τακτική συνεννόηση των υπευθύνων της ΕΡΤ με τους υπεύθυνους Τύπου των πολιτικών κομμάτων για τη διασφάλιση προβολής με ίσους όρους. 

Θεωρούμε ότι οι δεσμεύσεις που ανέλαβε ο Πρόεδρος της ΕΡΤ είναι στη σωστή κατεύθυνση και η υλοποίησή τους μπορεί να συμβάλει στην αναβάθμιση της πληροφόρησης των Ελλήνων πολιτών. 

Θέλουμε να πιστεύουμε ότι έστω και τώρα η κυβέρνηση οφείλει να αντιληφθεί ότι η κρατική τηλεόραση δεν αποτελεί κομματικό παραμάγαζό της και να αποφύγει συμπεριφορές που έρχονται σε αντίθεση με το Σύνταγμα και τα πολιτικά δικαιώματα.

