Αθήνα, 5 Μαρτίου 2001

Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Ομιλία του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα 

της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

της Ν.Δ.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. Δημήτρης Σιούφας,  μιλώντας σε συνεστίαση που οργάνωσε στη Λαμία η ΝΟΔΕ Νομού Φθιώτιδας, ανάμεσα στ’ άλλα υπογράμμισε:

· Η σημερινή γκρίζα πραγματικότητα είναι αποτέλεσμα της ακολουθούμενης συντηρητικής διαχείρισης και της έλλειψης οράματος για την Ελλάδα του 21ου  αιώνα. Τα συγκριτικά στοιχεία της Ε.Ε. αποδεικνύουν ότι απέχουμε από την πραγματική  οικονομική και κοινωνική σύγκλιση.  Είμαστε πρώτοι μόνο στα αρνητικά.   Την ανεργία, την επέκταση της φτώχιας, τα εισοδήματα, τις επενδύσεις για την Παιδεία και την υγεία, τις περιφερειακές ανισότητες.

· Η Ν.Δ. είναι η επόμενη Κυβέρνηση.  Κανένας δεν μπορεί να σταθεί εμπόδιο στην πορεία μας.  Ο αγώνας μας κατά της διαπλοκής, της διαφθοράς, της ασυδοσίας θα είναι νικηφόρος.  Το όραμά μας για μια νέα προοπτική θα γίνει πραγματικότητα με ισχυρή Κυβέρνηση της Ν.Δ. και Πρόεδρο τον Κώστα Καραμανλή.

· Να κάνουμε πέρα τις προσωπικές επιλογές και αντιδικίες.  Δεν μας ενδιαφέρει ποιος λέει κάτι, αλλά τι είναι αυτό που λέει.  Στόχος μας η άντληση, η ζύμωση και σύνθεση απόψεων, προτάσεων και ιδεών, από το μέλλον και όχι από το παρελθόν, για τη δημιουργία ενός κόμματος από την κοινωνία για την κοινωνία.

· Μερικές σκέψεις για τη νέα μορφή του Κόμματος.

· Δημιουργία Εθνικού Συμβουλίου με τη συμμετοχή όλων των βουλευτών, των προέδρων των ΝΟΔΕ, των μελών του κόμματος που είναι αιρετοί εκπρόσωποι της κοινωνίας στις τριτοβάθμιες οργανώσεις.

· Δημιουργία Συμβουλίου Περιφερειών με τη συμμετοχή ενός αιρετού εκπροσώπου από κάθε περιφέρεια.

· Δημιουργία Συντονιστικού Συμβουλίου με τους επικεφαλής των Γραμματειών και θεσμοθέτηση θέσης Γραμματέα Συντονιστικού.

· Διευθύνων Οικονομικός Σύμβουλος και Διευθύνων Πολιτικός Σύμβουλος, με αυξημένες αρμοδιότητες για όλα τα διοικητικής φύσης ζητήματα.

· Εκλογή του Προέδρου του Κόμματος από το σύνολο των μελών του Κόμματος για τετραετή θητεία, και καθιέρωση τοπικών δημοψηφισμάτων.

· Αναβάθμιση της περιφερειακής οργάνωσης με συγκεκριμένες και ουσιαστικές καινοτομίες.

· Μέλη των Οργανώσεων ενεργούς πολίτες, με δικαιώματα και όχι μόνο υποχρεώσεις.

