Αθήνα, 8 Μαρτίου 2001

Σήμερα το Προσυνέδριο της Ν.Δ., 

στη Λάρισα.

ΒΑΣΙΚΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ:

ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΠΙΘΕΤΙΚΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

Η Νέα Δημοκρατία -όπως έκανε και στο Συνέδριο Αρχών και Θέσεων, τον περασμένο χρόνο- πραγματοποιεί το Προσυνέδριό της σήμερα για τη Γεωργική Ανάπτυξη στην καρδιά της Θεσσαλίας. Διότι η Θεσσαλία είναι η κατεξοχήν γεωργική περιφέρειά μας, αλλά και διότι αντιμετωπίζει συγκριτικά τα περισσότερα προβλήματα. Τόσο σε ό,τι αφορά την υστέρηση σε υποδομές, όσο και σε ό,τι αφορά την τύχη των προϊόντων μας και το εισόδημα των αγροτών. 

Μπορεί εύκολα να διαπιστώσει κανείς ότι σε βασικά προϊόντα της περιοχής, οι τιμές είναι σήμερα κατώτερες από εκείνες του 1993. Μόνο τα τελευταία τέσσερα χρόνια το αγροτικό εισόδημα έχει μειωθεί κατά 8%. Ένα στα τρία αγροτικά νοικοκυριά ζει κάτω από το όριο της φτώχιας. Και βέβαια είναι γνωστό ότι υπάρχει μια συνεχής διεύρυνση του γεωργικού ισοζυγίου. Υπερδιπλασιάστηκε – από τα 150 δις στα 350 δις – κατά τη διετία 96-98 και, από τότε, διευρύνεται συνεχώς. Τι σημαίνει αυτό είναι προφανές. Αφενός πέφτουν οι τιμές των προϊόντων που εξάγουμε και αφετέρου χάνουμε παραδοσιακές αγορές. Το χειρότερο είναι ότι ξένα προϊόντα εκτοπίζουν ακόμη και από την εσωτερική αγορά τα δικά μας. Και κάτι ακόμη. Πολλά ελληνικά προϊόντα αγοράζονται από ξένους σε εξευτελιστικές τιμές τυποποιούνται, παίρνουν ένα όνομα και ξαναγυρίζουν εδώ πανάκριβα.

Η Νέα Δημοκρατία επίμονα και σταθερά, εδώ και πολύ καιρό, θέτει στις προτεραιότητές της την αποτελεσματική στήριξη του αγροτικού τομέα και γενικότερα την περιφερειακή ανάπτυξη.

Επιμένουμε πρώτ’ απ’ όλα στην ανάγκη μείωσης του κόστους παραγωγής και έχουμε καταθέσει πολύ συγκεκριμένες προτάσεις για τη μείωση της τιμής των καυσίμων, του ρεύματος, του ΦΠΑ στα αγροτικά μηχανήματα και βεβαίως στην κάθε είδους φορολογία για τη μεταβίβασή της αγροτικής γης σε αγρότες. 

Τα προβλήματα όμως είναι πάρα πολλά και η νέα εποχή απαιτεί μια νέα, μια επιθετική αγροτική πολιτική. Στην κατεύθυνση αυτή απαιτούνται συντονισμένες προσπάθειες και θεσμικές καινοτομίες. Κυρίως μάλιστα:
· Μετασχηματισμός του Υπουργείου Γεωργίας σε Υπουργείο Γεωργικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με επιτελικό ρόλο και απόλυτα αποκεντρωμένες υπηρεσίες. 

· Δημιουργία Οργανισμού Προώθησης Αγροτικών Προϊόντων. 

· Τροποποίηση του ισχύοντος κανονισμού του ΕΛΓΑ ώστε να καλύπτονται όλες οι ζημιές και να καταβάλλονται έγκαιρα οι αποζημιώσεις στους δικαιούχους.

· Δημιουργία Οργανισμού Διαχείρισης Υδάτινων Πόρων για την εξασφάλιση ορθολογικής χρήσης του νερού και την προώθηση όλων εκείνων των μικρών και μεγάλων έργων που είναι αναγκαία για να αποφύγουμε τον κίνδυνο λειψυδρίας και απερήμωσης πολλών περιοχών της χώρας μας.

· Δημιουργία ειδικού τηλεοπτικού σταθμού χωρίς συνδρομή για τους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες για μια διαρκή ενημέρωσή τους. 

· Εξυγίανση της Αγροτικής Τράπεζας που κατανόησε ένα σύγχρονο άγος.

· Ταχεία προώθηση του προγράμματος νέων αγροτών και απλούστευση των σχετικών διαδικασιών

· Δημιουργία μητρώου εμπόρων και μεταποιητών αγροτικών προϊόντων.

· Και βεβαίως ουσιαστική εφαρμογή του μητρώου των αγροτών που η Κυβέρνηση το λησμόνησε, σε κάποια συρτάρια.
