Αθήνα, 12 Μαρτίου 2001

Εθνική δύναμη 

οι Έλληνες της διασποράς

Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΕΙΝΑΙ ΣΗΜΕΡΑ 

ΚΥΡΙΑΡΧΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΡΕΥΜΑ

τόνισε στη Γερμανία ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας στο Προσυνέδριο Οργανώσεων του Κόμματος από όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες, που πραγματοποιήθηκε σήμερα στη Στουγκάρδη της Γερμανίας, αναφέρθηκε στη σημασία του Ελληνισμού της Διασποράς και, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

· Η Νέα Δημοκρατία διαμορφώνει τώρα τους πυλώνες του κυβερνητικού προγράμματός της και νέες οργανωτικές δομές προκειμένου να ανταποκριθεί πληρέστερα και αποτελεσματικότερα στις ανάγκες της νέας εποχής και της σύγχρονης κοινωνίας. Αναζητά καινούργιες ιδέες και ζητά τη συνδρομή όλων. Αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην ενίσχυση των θεσμών αμφίδρομης επικοινωνίας με τους Έλληνες, όπου βρίσκονται, και θέλει να ακούσει τις σκέψεις και τις προτάσεις των αποδήμων. Ο προσυνεδριακός διάλογος έχει τον τίτλο ‘’ΑΚΟΥΜΕ’’. Ήρθαμε να σας ακούσουμε.

· Είναι χρέος της ελληνικής πολιτείας να επιδείξει πιο ουσιαστικό ενδιαφέρον για την ελληνική παιδεία στις παροικίες μας, για τα σχολεία, τα βιβλία, την αποστολή εκπαιδευτικών. Η γλώσσα μας και η ορθοδοξία αποτελούν τους κρίκους που ενώνουν τους Έλληνες από γενιά σε γενιά και από χώρα σε χώρα.

· Ο δυναμισμός των Ελλήνων της Διασποράς αποτελεί δύναμη του έθνους. Είναι, άλλωστε, γνωστό ότι μία δεύτερη Ελλάδα ισάριθμη του πληθυσμού που μετρά το ελληνικό κράτος απλώνεται στα πέρατα του κόσμου. Είναι ανάγκη να ενισχύσουμε τους δεσμούς μας και να εξασφαλίσουμε στενότερη συνεργασία με όλες τις παροικίες μας. Οι νέες συνθήκες διευκολύνουν μία τέτοια προσπάθεια και οδηγούν στο όραμα του Οικουμενικού Ελληνισμού.

· Οι Έλληνες της Διασποράς αποτελούν τους καλύτερους πρέσβεις της χώρας μας στις χώρες που τους φιλοξενούν. Μπορεί να συμβάλλουν  στην κατανόηση των θέσεων της πατρίδας μας στο εξωτερικό και αντίστροφα να βοηθούν ώστε να κατανοούμε καλύτερα τις σκέψεις των άλλων για μας. Οι Έλληνες που ζουν στην Ευρώπη δεν είναι πια οι παραδοσιακοί απόδημοι. Είναι, όπως είμαστε όλοι, Ευρωπαίοι πολίτες.

· Η Ελλάδα αποτελεί παράγοντα ειρήνης και σταθερότητας στην ταραγμένη περιοχή της Ν.Α Ευρώπης. Όλοι οι Έλληνες θέλουμε σχέσεις συνεργασίας και καλής γειτονίας με όλους τους γείτονές μας και είμαστε πρόθυμοι να στηρίξουμε τον Ευρωπαϊκό προσανατολισμό τους. Έχουμε όμως – και αυτό αφορά τη γειτονική Τουρκία – την αξίωση να σέβονται τα κυριαρχικά δικαιώματά μας, το Διεθνές Δίκαιο, τις Διεθνείς Συνθήκες.

· Η Νέα Δημοκρατία με τη συνδρομή όλων έφτασε στο 43% και αποτελεί σήμερα το κυρίαρχο πολιτικό ρεύμα. Είμαστε, σίγουρα πια, η επόμενη Κυβέρνηση. Κανένας δεν μπορεί  να ανακόψει την πορεία μας ένα βήμα πριν την εξουσία. Προχωρούμε με σιγουριά και αυτοπεποίθηση, για το νέο ξεκίνημα που έχει ανάγκη ο τόπος μας.  

