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ΝΑΙ ΣΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ, ΤΗ ΣΥΝΕΝΩΣΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΩΝ, ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΠΟΛΩΣΗ, ΤΟΝ ΦΑΝΑΤΙΣΜΟ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ

τόνισε ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδος της ΝΔ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, κ. Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας σε εκδήλωση γυναικών της ΝΔ, στην Καρδίτσα, ανάμεσα στα άλλα ανέφερε:

Ο πρωθυπουργός γύρισε στο χθες. Εμείς κοιτούμε μπροστά. Είμαστε δύναμη προοδευτική και πρωτοποριακή. Ο πρωθυπουργός επιχειρεί πόλωση και φανατισμό. Εμείς απλώνουμε τα χέρια σε όλους τους Έλληνες. Είμαστε η παράταξη της φιλελεύθερης επιλογής, της κοινωνικής αλληλεγγύης και του μεσαίου χώρου. Ο πρωθυπουργός προσπαθεί να διχάσει. Εμείς επιμένουμε στην ενότητα των Ελλήνων, τη συνένωση των προσπαθειών μας, τη συστράτευση, για να αλλάξει η καθημερινότητα όλων. Να δώσουμε, όλοι μαζί, λύσεις στα καυτά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι αγρότες, οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες, οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι, η νέα γενιά.

Να διαμορφώσουμε μια νέα οικονομική πολιτική που θα διασφαλίζει δυναμική αλλά και ισόρροπη ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη χώρα. Να προωθήσουμε μια άλλη πολιτική που θα οδηγεί με σιγουριά και ταχύτητα στην πραγματική οικονομική, περιφερειακή και κοινωνική σύγκλιση.

