Αθήνα, 22 Μαίου 2001

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο ρόλος των Εθνικών Κοινοβουλίων στην πορεία για την Ευρωπαϊκή Διεύρυνση και Ολοκλήρωση αποτελεί το αντικείμενο της συνάντησης κορυφής των Προέδρων και Γενικών Γραμματέων των Εθνικών Κοινοβουλευτικών Ομάδων του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (Ε.Λ.Κ.) και του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδος του Ε.Λ.Κ./Ε.Δ. στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, που πραγματοποιείται στις Βρυξέλλες.

Για το σκοπό αυτό, την αποσαφήνιση δηλαδή του θεσμικού ρόλου των Εθνικών Κοινοβουλίων στη διευρυμένη Ευρωπαϊκή Ένωση, τις σχέσεις τους με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και τα άλλα κοινοτικά όργανα και τις αρμοδιότητές τους, αποφασίστηκε η συγκρότηση τετραμελούς Επιτροπής, μέλος της οποίας εξελέγη ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. Δημήτρης Σιούφας.
Στην Επιτροπή αυτή, εκτός από το Γενικό Γραμματέα της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας Δ. Σιούφα μετέχουν ο Πρόεδρος της Κ.Ο. του Αυστριακού Λαϊκού Κόμματος κ. Α. Kohl, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του Ισπανικού Λαϊκού Κόμματος κ. Ι.Grandes Pascual και ο Αντιπρόεδρος της Κ.Ο. του Ε.Λ.Κ. στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κ. J. Elles.
Στη συνάντηση των Βρυξελλών ως μέλη της αντιπροσωπείας της Ν.Δ., μαζί με το Γραμματέα της Κ.Ο. του Κόμματος Δ. Σιούφα, μετέχουν ο επικεφαλής των Ευρωβουλευτών της Ν.Δ. Α. Τρακατέλλης, ο Ευρωβουλευτής Γ. Δημητρακόπουλος και ο αναπληρωτής Γραμματέας Διεθνών και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Ν.Δ. Σπ. Ευσταθόπουλος. 

