Αθήνα 19 Ιουνίου 2001

Οι βουλευτές Θεόδωρος Αναγνωστόπουλος, Δημήτρης Σιούφας και Σπύρος Ταλιαδούρος έκαναν την ακόλουθη δήλωση σχετικά με το θέμα της απόφασης του Περιφερειάρχη για τη διάθεση εκτός νομού νερού που δεν υπάρχει:
α) Θεωρούμε ότι η απόφαση αυτή είναι εξωπραγματική και πρέπει να ανακληθεί. Υπάρχουν προς διάθεση 80 εκατ. κ.μ. και ο Νομός έχει ανάγκη 120 εκατ. κ.μ.
β) Ενημερώθηκε έγκαιρα η ηγεσία του Υπ. Γεωργίας για τις ποσότητες νερού που υπάρχουν στη λίμνη Πλαστήρα και οι οποίες δεν επαρκούν για την άρδευση των καλλιεργειών του νομού.

γ) Αγνοεί εδώ και 2 χρόνια η κυβέρνηση τις προτάσεις δήμων για μικρά φράγματα και ουδέν έπραξε. Και τώρα αποφασίζουν μέσα από τα γραφεία τους να διαθέσουν αυτό που δεν υπάρχει.

Στηρίζουμε τις πρωτοβουλίες και τις αποφάσεις των Τοπικών φορέων για αυτό το θέμα.

Συμβιβασμοί και υποχωρήσεις σε θέματα ζωής για το Νομό δεν χωρούν. Αρκετά υφίσταται και περιθωριοποιείται από την εγκατάλειψη της Κυβέρνησης ο Νομός.

Οι Κυβερνήσεις υπάρχουν για να προβλέπουν και να προλαμβάνουν και όχι να θεώνται τα προβλήματα και να αποφασίζουν μέσα από τα γραφεία είτε της Αθήνας είτε της Περιφέρειας.

