Αθήνα 20 Ιουνίου 2001

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων σχετικά με τα αποτελέσματα της δημοσκόπησης της MRB, δήλωσε τα ακόλουθα :

«Επιβεβαιώνεται μια σταθερά ανοδική πορεία της Νέας Δημοκρατίας. Ο κόσμος, στη μεγάλη πλειοψηφία του, πιστεύει ότι είμαστε η επόμενη Κυβέρνηση. Απαιτεί πολύ περισσότερα. 

Το συμπέρασμα για μας είναι ένα : Ακόμη περισσότερη δουλειά από όλους μας. Ακόμη πιο κοντά στα προβλήματα του κόσμου. Ακόμη καλύτερη προετοιμασία.»

Παρέμβαση στον Υπουργό Γεωργίας
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Παρέμβαση στον Υπουργό Γεωργίας κ. Ανωμερίτη έκανε ο Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, Δημήτρης Σιούφας, επισημαίνοντας την απαράδεκτη καθυστέρηση που παρατηρείται στην καταβολή των επιλεξίμων στους κτηνοτρόφους του Νομού, με την παρακάτω επιστολή :

«Με την παρούσα θέλω να σας επισημάνω την απαράδεκτη καθυστέρηση που παρατηρείται στην πληρωμή 3.800 κτηνοτρόφων του Νομού Καρδίτσας, της τελευταίας δόσης από την επιδότηση των επιλεξίμων. Αφορά ποσό 400 εκατ. δρχ. το οποίο οι κτηνοτρόφοι έχουν απόλυτη ανάγκη. Οι πληρωμές αυτές, όλα τα προηγούμενα χρόνια, πραγματοποιούνταν το αργότερο μέχρι το Πάσχα. 

Κατόπιν αυτού, παρακαλώ να προέλθετε στις απαραίτητες ενέργειες για την αντιμετώπιση του προβλήματος.»

