Δ. Σιούφας : H κοινωνία ούτε διχάζεται ούτε εκβιάζεται. 

Δραματική ομολογία Πρωθυπουργού. 

Ο τόπος χρειάζεται ισχυρή κυβέρνηση. 

Η σημερινή κατάσταση είναι σε βάρος του τόπου.

Αθήνα 22 Ιουνίου 2001

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, ανάμεσα στα άλλα δήλωσε: 

«Οι τελευταίες δημοσκοπήσεις κατέδειξαν ότι η κυβέρνηση αμφισβητείται από τη συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων. Το ίδιο επιβεβαιώνει τώρα και ο πρωθυπουργός. Προχωρεί, όμως, και παραπέρα. Υπογραμμίζει ότι η κυβέρνηση αμφισβητείται ακόμα και από τα στελέχη του κόμματός του, ακόμη και από τους βουλευτές του.

Οι τελευταίες δημοσκοπήσεις καταγράφουν την πεποίθηση της κοινής γνώμης – αυτό ακριβώς που επίμονα υπογραμμίζει η Νέα Δημοκρατία - ότι «ο τόπος χρειάζεται μια ισχυρή και αποτελεσματική κυβέρνηση». Το ίδιο επαναλαμβάνει κατά λέξη τώρα και ο πρωθυπουργός. Προχωρεί όμως και παραπέρα. Επισημαίνει ότι «η σημερινή κατάσταση είναι σε βάρος του τόπου». Αναβάλλοντας μάλιστα το ταξίδι του στην Κίνα, προσθέτει νέα επιβεβαίωση της πραγματικότητας. Αποδεικνύει ότι προτάσσει τα προσωπικά και κομματικά συμφέροντα του έναντι των εθνικών συμφερόντων και του κύρους της χώρας.

Ενώ το πρόβλημα συνίσταται στην ύπαρξη κυβερνητικού κενού δεν δείχνει να ενδιαφέρεται για τίποτε άλλο παρά μόνο πώς να κρατηθεί στη θέση του. Οι μεθοδεύσεις του, όχι μόνο δεν αποβλέπουν στην αντιμετώπιση των προβλημάτων του τόπου, αλλά ενέχουν τον κίνδυνο έντασης της ακυβερνησίας, μετάθεσης των ήδη υπαρκτών προβλημάτων και   συσσώρευσης νέων. Αναγνωρίζει ότι έχασε τον έλεγχο της κυβέρνησης δηλώνει ευθέως ότι η αδυναμία του αποβαίνει σε βάρος του τόπου και για μια ακόμη φορά επιχειρεί να θέσει τα στελέχη του κόμματός του μπροστά σε εκβιαστικά διλήμματα. 

Απομακρυσμένος από την κοινωνία, ένα προφανώς δεν μπορεί να αντιληφθεί: Ότι η κοινωνία ούτε διχάζεται για να υπηρετήσει τις επιδιώξεις του, ούτε εκβιάζεται για να υποταχθεί στις προθέσεις του.»

