Αθήνα, 25 Ιουνίου 2001

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας απέστειλε σήμερα προς τον πρόεδρο της Βουλής επιστολή με την οποία προτείνει εκ μέρους της Ν.Δ. τη σύσταση διακομματικής Επιτροπής ενόψει της ανάληψης από τη χώρα μας της προεδρίας του προγράμματος Eureka. Το πλήρες κείμενο της επιστολής έχει ως παρακάτω:

«Όπως γνωρίζετε από την 1η Ιουλίου 2001, η χώρα μας αναλαμβάνει την Προεδρία του Eureka. Δυστυχώς –όπως επισημαίνει σε σχετική ερώτησή της προς τον αρμόδιο υπουργό η βουλευτής του κόμματός μας κα Έλσα Παπαδημητρίου- η έως τώρα συμμετοχή της χώρας μας στις σχετικές διακρατικές δράσεις υπήρξε ελλειμματική. Αναφέρεται χαρακτηριστικά ότι στα 15ετή διακρατικά προγράμματα η χώρα μας συμμετείχε με ποσοστό 0,00008%, ενώ δεν μπόρεσε να απορροφήσει (ούτε καν ως διαχειρίσιμη γνώση) τα επιτεύγματα των εταίρων μας στους τομείς της έρευνας και των εφαρμογών της.

Πέρα από αυτά, η ανάληψη της προεδρίας του Eureka από τη χώρα μας δημιουργεί σχετικές υποχρεώσεις στις οποίες όλοι οφείλουμε να ανταποκριθούμε. Πολύ περισσότερο όταν φιλοξενούσα Αρχή είναι το Ελληνικό Κοινοβούλιο. Πιστεύω ότι είναι χρέος όλων να συμβάλουμε στην καλή προετοιμασία των Διασκέψεων, την αποτελεσματική διαχείριση και την αναβαθμισμένη συμμετοχή των Ελλήνων κοινοβουλευτικών. Είναι, παράλληλα κοινή υποχρέωσή μας να προσφέρουμε την ποιότητα της φιλοξενίας που αναμένουν, είμαι σίγουρος, όλες οι ξένες αντιπροσωπείες από τη χώρα του Ξένιου Δία. 

Για τους παραπάνω σκοπούς προτείνω τη σύσταση εννεαμελούς Επιτροπής από Βουλευτές (4 ΠΑΣΟΚ, 3 Ν.Δ., 1 ΚΚΕ, 1 ΣΥΝ), οι οποίοι καλό θα ήτο να έχουν συναφή επιστημονική κατάρτιση, εξοικείωση με τα Ευρωπαϊκά ζητήματα και άριστη γνώση αγγλικών ή γαλλικών ή ισπανικών ή ιταλικών ή ρωσικών. (Γι’ αυτές τις γλώσσες διατίθεται αυτόματη μετάφραση).

Η Επιτροπή αυτή, για τη λειτουργία της οποίας πρέπει να προσφερθεί και η αναγκαία Γραμματειακή υποστήριξη, σε συνεργασία με το Ελληνικό Γραφείο “EUREKA” του Υπουργείου Ανάπτυξης μπορεί πραγματικά να συμβάλει :

· Στη χάραξη πολιτικών για το σύνολο του προγράμματος.

· Στην προώθηση των Εθνικών επιλογών για τα ενταχθησόμενα έργα και τις συνέπειές τους.

· Στην προετοιμασία εξαιρετικού επιπέδου Διακοινοβουλευτικής και Υπουργικής Διάσκεψης.

· Στη συγκρότηση, επίβλεψη και έλεγχο όλων των οργανωτικών λεπτομερειών των συναντήσεων του επερχόμενου έτους (Ιούλιος 2001 – Ιούνιος 2002).»

