Αθήνα 29 Ιουνίου 2001

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την Παρασκευή, 29 Ιουνίου και ώρα 10:00 π.μ., πραγματοποιήθηκε υπό την Προεδρία του Προέδρου του Κόμματος κ. Κώστα Καραμανλή, στα Κεντρικά Γραφεία του Κόμματος, τακτική συνεδρίαση της Ομάδος των Ευρωβουλευτών.

· Κατά τη συνεδρίαση συζητήθηκαν αναλυτικά τα θέματα ημερησίας διάταξης που αφορούσαν:

· Τις εξελίξεις στα Βαλκάνια.

· Τις κατευθύνσεις που διαμορφώνονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση για το Ασφαλιστικό.

· Τις Ελληνοποιήσεις Αλλοδαπών.

· Τις διεργασίες για την προετοιμασία της Διακυβερνητικής, τα σχετικά θέματα με την προσεχή κυκλοφορία του Ευρώ, τις περιβαλλοντικές πτυχές των συμπερασμάτων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στο Goteborg.

· Την πρόοδο και την περαιτέρω ενίσχυση της κοινής δράσης Βουλευτών και Ευρωβουλευτών για όλα τα θέματα που αφορούν την κοινοβουλευτική δραστηριότητα στη Βουλή και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

· Την ενεργό ένταξη των Ευρωβουλευτών στα νέα προγράμματα δράσης του Κόμματος.

· Την βελτίωση και την επιτάχυνση των ρυθμών ενημέρωσης των Υπευθύνων των Τομέων και των Βουλευτών ανάλογα με τα καθήκοντα που τους έχουν  ανατεθεί, από τα κατά περίπτωση αρμόδια όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως και της Επιτροπής.

Στη συνεδρίαση μετείχαν ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδος κ. Δ. Σιούφας, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος κ. Προκόπης Παυλόπουλος, οι Υπεύθυνοι του Τομέα Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης κ. Βύρων Πολύδωρας, Απασχόλησης & Κοινωνικών Ασφαλίσεων κα Μαριέττα Γιαννάκου – Κουτσίκου και Υγείας και Πρόνοιας κ. Ν. Κακλαμάνης, ο Επικεφαλής της Ομάδας των Ευρωβουλευτών κ. Α. Τρακατέλλης και οι Ευρωβουλευτές κ.κ. Χρ. Ζαχαράκης, Ι. Μαρίνος, Γ. Δημητρακόπουλος, Χρ. Φώλιας, Ρ. Κράτσα, Ι. Αβέρωφ και Σ. Ξαρχάκος. Επίσης συμμετείχαν ο Γραμματέας Διεθνών Σχέσεων & Ευρωπαϊκής Ένωσης του Κόμματος Καθηγητής κ. Ι. Βαληνάκης και ο Αναπλ. Γραμματέας κ. Σπ. Ευσταθόπουλος.

