Αθήνα 27 Αυγούστου 2001 

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας σχολιάζοντας δημοσιεύματα του Τύπου έκανε την ακόλουθη δήλωση :

Οι συνεχιζόμενες διαρροές από το Μέγαρο Μαξίμου εμφανίζουν τον Πρωθυπουργό έτοιμο να στηριχτεί σε ασαφείς εξαγγελίες για το απώτερο μέλλον και σε παλαιοκομματικές πρακτικές προκειμένου να επηρεάσει την κοινή γνώμη και να αποδυναμώσει τους ενδοκομματικούς αμφισβητίες, ενόψει του συνεδρίου του κόμματός του : Στην προσπάθεια αυτή φαίνεται ότι εξετάζει και το ενδεχόμενο να υιοθετήσει μια ακόμη πρόταση της Νέας Δημοκρατίας και να συμφωνήσει στη χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης ενός εκατομμυρίου δραχμών στις οικογένειες που αποκτούν τρίτο παιδί! Βέβαια είναι γνωστό πως όταν ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κώστας Καραμανλής δεσμευόταν προεκλογικά για την άμεση χορήγηση της ενίσχυσης αυτής δεχόταν υβριστικές επιθέσεις από τον Πρωθυπουργό και τους προπαγανδιστές του κόμματός του, που ισχυρίζονταν ότι «δεν μπορεί να εφαρμοστεί το πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας». Σήμερα, αντιγράφοντας τις προτάσεις μας, αποδεικνύουν πως η μόνη αλήθεια είναι ότι δεν είχαν πρόγραμμα, ιδέες και θέσεις. Ότι βρίσκονται σε σύγχυση και πανικό. Και  κυρίως, ότι δεν είχαν και δεν έχουν ουσιαστικό κοινωνικό ενδιαφέρον, αλλά κινούνται από κομματικές και ενδοκομματικές σκοπιμότητες, στο νεφέλωμα μιας οιονεί προεκλογικής περιόδου. 

Σε κάθε περίπτωση πάντως θα ήταν θετικό εάν ο Πρωθυπουργός, έστω και τώρα, έστω και για άλλες σκοπιμότητες συμφωνούσε με τη θέση αυτή της Νέας Δημοκρατίας για τη χορήγηση επιδόματος ενός εκατομμυρίου δραχμών στις οικογένειες που αποκτούν τρίτο παιδί. Αφού επιτέλους βρήκε την πρόταση αυτή στο Κυβερνητικό πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας για τις εκλογές του 2000 (σελ. 131) και την ομιλία του Προέδρου της Κώστα Καραμανλή στο Σπόρτιγκ (στις 7-3-2000) ας προχωρήσει επιτέλους στην εφαρμογή της. 

