Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2001

Δυναμική σύγκρουση 

με τα προβλήματα του τόπου.

Η σκιά των διεθνών γεγονότων

δεν συγκαλύπτει κυβερνητικές αδυναμίες και ενοχές.

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας
«Οι ώρες που ζούμε είναι ιστορικές. Η κρίση που σκιάζει ολόκληρο τον πλανήτη μετά την ειδεχθή τρομοκρατική επίθεση στις ΗΠΑ αφορά την πορεία ολόκληρου του κόσμου και αποσπά αναμφίβολα την προσοχή της ελληνικής κοινής γνώμης. Η αγωνία για την επόμενη ημέρα είναι παντού διάχυτη. Η θέση μας είναι διαχρονικά σαφής, καθαρή, απόλυτη, σε ότι αφορά την τρομοκρατία. Χαιρόμαστε γιατί τώρα συμπορεύεται μαζί μας και η κυβέρνηση. Το έγκλημα που διαπράχθηκε στις ΗΠΑ συνιστά τερατώδη επίθεση εναντίον όλων των ελεύθερων πολιτών, της ελεύθερης κοινωνίας, του πολιτισμού και του ανθρωπισμού. Η σύγκρουσή μας με την τρομοκρατία πρέπει να είναι αμείλικτη και ασυμβίβαστη. Η αντιμετώπιση της κατάστασης που δημιουργείται στον κόσμο πρέπει να στηρίζεται στο τρίπτυχο «καταπολέμηση της τρομοκρατίας – ενίσχυση της ασφάλειας των πολιτών – εδραίωση της ειρήνης».

Αποτελεί ήδη κοινή πεποίθηση ότι βρισκόμαστε μπροστά σε πρωτοφανή γεγονότα με απρόβλεπτες προεκτάσεις. Έχω, όμως, την πεποίθηση ότι οι επιπτώσεις στη χώρα μας μπορεί να ελαχιστοποιηθούν. Με την προϋπόθεση ότι όλοι οι Έλληνες θα ενώσουμε τις δυνάμεις μας σε μια ασυμβίβαστη σύγκρουση με την τρομοκρατία. Και ότι βεβαίως δεν θα επιτρέψουμε στις σκιές των διεθνών γεγονότων να συγκαλύψουν και να διαιωνίσουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τόπος μας και η ελληνική κοινωνία.

Γι’ αυτούς ακριβώς τους λόγους η Νέα Δημοκρατία αφενός παρέχει απόλυτη στήριξη στον αγώνα κατά της τρομοκρατίας και αφετέρου είναι αποφασισμένη να εντείνει τον έλεγχο της εξουσίας. Οι νέες συνθήκες απαιτούν ένταση και όχι χαλάρωση των προσπαθειών μας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που καθηλώνουν τον τόπο στο χτες και επιβαρύνουν αβάσταχτα την καθημερινότητα των πολλών. Επιβάλλουν ακόμη μεγαλύτερη αποφασιστικότητα για την αντιμετώπιση των παρακμιακών φαινομένων που τροφοδοτεί η εικοσαετής παραμονή του ιδίου κόμματος στην εξουσία. Εάν η κυβέρνηση νομίζει ότι μπορεί να συγκαλύψει παράνομες ενέργειες και καθεστωτικές πρακτικές διαπράττει τεράστιο λάθος. Δεν πρόκειται να επιτρέψουμε διολίσθηση στην παρακμή. Δεν πρόκειται να υποστείλουμε τη σημαία του αγώνα μας για μια νέα καλύτερη Ελλάδα, μια κοινωνία με συνοχή, συμμετοχή και αλληλεγγύη, μια κοινωνία με περισσότερη ανθρωπιά. Δεν πρόκειται να ανεχθούμε το καθεστώς της ατιμωρησίας που εκκολάπτει το νοσηρό κατεστημένο. Είπαμε ότι θα ρίξουμε άπλετο φως στις παράνομες ελληνοποιήσεις. Και θα το κάνουμε. Είπαμε ότι θα επιβάλουμε πλήρη διαλεύκανση του εγκλήματος που διαπράχθηκε σε βάρος του Χρηματιστηρίου, του δημόσιου συμφέροντος και ενάμισι εκατομμυρίου επενδυτών. Και θα το κάνουμε. Οι πολιτικά υπεύθυνοι θα φύγουν. Οι ποινικά υπόλογοι θα λογοδοτήσουν. Οι αυταπάτες δεν ωφελούν κανένα. Όσοι επενδύουν στις σκιές της διεθνούς κρίσης για να σκεπάσουν τις ενοχές και τις αδυναμίες τους δεν πρόκειται να καταφέρουν παρά μόνο να αναδείξουν την πολιτική μικρότητα και την αίσθηση της ευθύνης που τους βαραίνει.»

