






Αθήνα, 2 Οκτωβρίου 2002

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνήλθε σήμερα στα Κεντρικά Γραφεία της Νέας Δημοκρατίας η Ολομέλεια (120 Μέλη) της Ομάδας Παρακολούθησης της Ελληνικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης που έχει συστήσει η Ν.Δ.
Στη συνεδρίαση, υπό την Προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδος της Νέας Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Σιούφα και με τη συμμετοχή του Συντονιστή Οικονομικών Καθηγητή κ. Γεωργίου Αλογοσκούφη, του Τομεάρχη Εξωτερικών κ. Αριστοτέλη Παυλίδη, της Εκπροσώπου στην Συνέλευση για το Μέλλον της Ευρώπης κας Μαριέττας Γιαννάκου και του Γραμματέα Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης Καθηγητή κ. Γιάννη Βαληνάκη εξετάσθηκε η προετοιμασία της ανάληψης της Ελληνικής Προεδρίας.

Παρουσιάσθηκαν οι ανά Συμβούλιο Υπουργών Ενημερωτικοί Φάκελοι, αντηλλάγησαν απόψεις μεταξύ των εμπειρογνωμόνων που αποτελούν την Ομάδα Παρακολούθησης και δόθηκε ιδιαίτερη βαρύτητα στα θέματα Διεύρυνσης, διεθνών εξελίξεων, θεσμικών μεταρρυθμίσεων, Άμυνας και Ομάδος Ευρώ, για τα οποία η Ελλάδα ασκεί την Προεδρία από 1η Ιουλίου 2002.

Παράλληλα συζητήθηκαν και τα Αγροτικά θέματα, δεδομένων των εξελίξεων, μετά μάλιστα την πρόσφατη επίσκεψη του αρμόδιου Επιτρόπου και παρουσιάσθηκε από τον Τομεάρχη Ναυτιλίας κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη, η νέα εικόνα της ακτοπλοΐας όπως θα διαμορφωθεί από 1η Νοεμβρίου λόγω άρσεως του Cabotage. 

Οι εργασίες της Επιτροπής θα συνεχισθούν μέχρι το τέλος της Ελληνικής Προεδρίας, δηλαδή μέχρι την 30η Ιουνίου 2003.       

