Αθήνα, 3 Οκτ. 2002

Η κοινωνία στέλνει μήνυμα νίκης 

στην επέτειο της Νέας Δημοκρατίας
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση για τα 28 χρόνια της Νέας Δημοκρατίας:

«Η Ν.Δ., η πολιτική δύναμη που θεμελίωσε τη Δημοκρατία στον τόπο μας, με τη θέσπιση του πιο δημοκρατικού και προοδευτικού Συντάγματος, η πολιτική δύναμη που ενέταξε μόνη τη χώρα μας στην (τότε) ΕΟΚ (ξεπερνώντας τις διεθνείς αντιξοότητες και τις στείρες εσωτερικές κραυγές του εθνικού απομονωτισμού) αισθάνεται δικαίωση γιατί οι Έλληνες υιοθετούν σήμερα, σχεδόν στο σύνολό τους, τις μεγάλες εθνικές ελπίδες μας, τις ιδέες και τις θέσεις μας.

Σήμερα (4 Οκτωβρίου) που γιορτάζουμε τα 28 χρόνια από την ίδρυση του κόμματός μας, θέλω να ευχαριστήσω -εκ μέρους ολόκληρης της Κοινοβουλευτικής Ομάδας- όλα τα στελέχη του κόμματός μας και ακόμη περισσότερο τους απλούς πολίτες που στηρίζουν τις προσπάθειές μας. Θέλω να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στον κόσμο που αποτελεί τη μόνη, αλλά πανίσχυρη δύναμή μας. 

Θέλω ταυτόχρονα, απευθυνόμενος στους υποψήφιους των συνδυασμών, που υποστηρίζονται από το κόμμα μας, σ’ όλους τους Δήμους και τις Νομαρχίες της χώρας, να τους συγχαρώ θερμά για τον αγώνα που δίνουν, με ευπρέπεια και σεβασμό στον πολίτη, για μια ισχυρή, αδέσμευτη, διεκδικητική και αποτελεσματική Τοπική Αυτοδιοίκηση. Τα θετικά μηνύματα που έρχονται από όλη τη χώρα αποτελούν την πιο ευχάριστη εκδήλωση της ελληνικής κοινωνίας στη σημερινή επέτειο της Νέας Δημοκρατίας.»

