Κυριακή, 6.10.2002 

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας περιόδευσε προχθές, χθες και σήμερα, στη Θεσπρωτία και την Κέρκυρα και μίλησε σε συγκεντρώσεις των υποψήφιων Νομαρχών, που υποστηρίζονται από το κόμμα.

Στη Θεσπρωτία παρέστη (μαζί με το Βουλευτή του Νομού Αν. Μπέζα και το Βουλευτή υπεύθυνο για την Αυτοδιοίκηση στο Νομό Θεσπρωτίας Μ. Βαρβιτσιώτη) και μίλησε στη συγκέντρωση του υποψήφιου Νομάρχη Ηλ. Βεσδρεβάνη, που έγινε στο Δήμο Παραμυθιάς. 

Στην Κέρκυρα παρέστη (μαζί με το Βουλευτή του Νομού Σπ. Σπύρου) και μίλησε στη συγκέντρωση του υποψήφιου Νομάρχη Αλ. Δεσύλλα. 

Ανάμεσα στ’ άλλα, ο κ. Δ. Σιούφας αναφέρθηκε στην εγκατάλειψη της ελληνικής περιφέρειας, τονίζοντας χαρακτηριστικά: 

«Η Ελλάδα είναι, σήμερα, η φτωχότερη χώρα της Ε.Ε. Εχει το υψηλότερο ποσοστό φτωχών και τις χαμηλότερες κοινωνικές δαπάνες. Εχει τις τρεις στις εφτά πιο φτωχές περιφέρειες της Ευρώπης, με φτωχότερη την Ηπειρο. Η Θεσπρωτία είναι ο φτωχότερος Νομός της Ηπείρου, της πιο φτωχής περιφέρειας της Ελλάδας, της φτωχότερης χώρας της Ευρώπης. Η φτώχεια και η ανεργία έχουν προσλάβει εφιαλτικές διαστάσεις και αναγκάζουν τον κόσμο να εγκαταλείπει τη γη του, γεγονός που απεικονίζεται, άλλωστε, και στην τελευταία απογραφή, τα στοιχεία της οποίας οδηγούν τη Θεσπρωτία στην απώλεια μιας βουλευτικής έδρας».

Απαντώντας στις συκοφαντικές επιθέσεις του πρωθυπουργού εναντίον στελεχών της Νέας Δημοκρατίας και υποψηφίων Δημάρχων και Νομαρχών που υποστηρίζονται από το κόμμα, ο κ. Δ. Σιούφας υπογράμμισε: 

«Κάθε φορά που ο πρωθυπουργός αισθάνεται το έδαφος να φεύγει κάτω από τα πόδια του, καταλαμβάνεται από το σύνδρομο της παρελθοντολογίας και επιχειρεί βουτιά στα χαρακώματα του παρελθόντος, για ν’ ανασύρει στην επιφάνεια όποια φαντάσματα μπορέσει. Αποκαλύπτει έτσι, όχι μόνον την αθεράπευτη ροπή του σε πολωτικές και διχαστικές πρακτικές, αλλά και την επιδίωξή του να μάχεται με σκιές, αντί με τα σημερινά προβλήματα της χώρας, της κοινωνίας και της ίδιας της Δημοκρατίας. Διότι, όπως καλύτερα απ΄ όλους γνωρίζει, η Δημοκρατία σήμερα δεν κινδυνεύει από τ’ ανύπαρκτα. Πιέζεται αφόρητα από τη διαπλοκή, τις καθεστωτικές πρακτικές, την ασυδοσία και τη διαφθορά. Πιέζεται από το καθεστώς της ατιμωρησίας, που επιβραβεύει τη ‘’μη τήρηση της νομιμότητας’’ και επιτρέπει την έξαρσή της σε βαθμό, που – όπως ο ίδιος ο πρωθυπουργός έχει πει – αποκαλύπτει ότι τα παρακμιακά φαινόμενα έχουν προσλάβει ενδημικό χαρακτήρα. Αυτοί είναι σήμερα οι κίνδυνοι σε βάρος της ουσίας και της ποιότητας της Δημοκρατίας. Και για τους κινδύνους αυτούς απόλυτα υπεύθυνη είναι η ηγετική ομάδα - αλλ’ όχι ο κόσμος και τα στελέχη – της Κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ ».

