Αθήνα, 10 Οκτωβρίου 2002

Δημήτρης Σιούφας: 
Ένας ακόμη Προϋπολογισμός του αέρα 

από τους …εκσυγχρονιστές
Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

για το προσχέδιο του Προϋπολογισμού του 2003

Το προσχέδιο του Προϋπολογισμού του 2003 αποτελεί μια πρωτοφανή κυβερνητική πρωτοτυπία.

Χαρακτηρίστηκε από την ίδια την κυβέρνηση ως «αισιόδοξο σενάριο».

Πρόκειται ουσιαστικά, για ένα εντελώς αναξιόπιστο προσχέδιο. Είναι ένας Προϋπολογισμός ευκαιρίας, ένας Προϋπολογισμός δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών.

Πως λοιπόν να λάβει κανείς στα σοβαρά ένα προσχέδιο, όταν οι βασικές προϋποθέσεις, στις οποίες «στηρίζεται» η κατάρτισή τους, αμφισβητούνται από την ίδια την κυβέρνηση; Όταν μια ημέρα μετά την κατάθεσή του, ο αρμόδιος υφυπουργός Οικονομίας διαψεύδει την κατάργηση των φοροαπαλλαγών, η οποία περιελήφθη στο κείμενο του προσχεδίου και με βάση την οποία υποτίθεται ότι έγινε η πρόβλεψη των φορολογικών εσόδων για το 2003 ;

Σε ορισμένες περιπτώσεις, οι αποκλίσεις είναι τόσο μεγάλες που εγείρουν ζήτημα ακόμα και για τη στοιχειώδη αξιοπιστία της δημοσιονομικής πολιτικής. Ενώ πέρυσι το Δεκέμβριο, εκτιμούσαν, ότι το 2001 οι εισροές από την Ευρωπαϊκή Ένωση θα ανέρχονταν σε 6.465 εκ. ευρώ, αποδεικνύεται τώρα ότι ανήλθαν μόλις σε 5.398 εκ. ευρώ. Απόκλιση κατά 1.067 εκ. ευρώ σε ένα μήνα. Πέρυσι, πανηγύριζαν ότι το 2001, το δημόσιο χρέος είχε πέσει κάτω από το 100% του ΑΕΠ και ότι το 2002 θα μειωνόταν στο 97,3% του ΑΕΠ. Τώρα (αναγκασμένοι από την Ε.Ε.) δηλώνουν ότι το δημόσιο χρέος ήταν κατά 6 ποσοστιαίες μονάδες υψηλότερο, δηλαδή στο 105% του ΑΕΠ. Στην πραγματικότητα είναι κατά πολύ υψηλότερο και υπερβαίνει το 112% του ΑΕΠ.

Το ίδιο σημαντικές είναι και οι αποκλίσεις στην εκτέλεση του προϋπολογισμού του 2002, ακόμη και με τις αναξιόπιστες εκτιμήσεις πραγματοποιήσεων που περιλαμβάνονται στο προσχέδιο που κατέθεσαν στη Βουλή.

Έτσι, το 2002, παραδέχονται ότι τα τοκοχρεολύσια εξυπηρέτησης του δημόσιου χρέους εμφανίζουν υπέρβαση σε σχέση με τους αρχικούς στόχους κατά 700 εκ. ευρώ, ενώ ο ακαθάριστος δανεισμός κατά 5,3 δισ. ευρώ. Οι πρωτογενείς δαπάνες «ξέφυγαν» κατά 590 εκ. ευρώ, ενώ η υστέρηση των καθαρών εσόδων του τακτικού προϋπολογισμού πλέον των 300 εκ. ευρώ. Και βέβαια θα ήταν κατά πολύ μεγαλύτερη, αν δεν υπολόγιζαν !! ως έσοδα 469 εκ. ευρώ από τη διάθεση κερμάτων ευρώ σε ιδιώτες και δεν εισέπρατταν περίπου 550 εκ. ευρώ από την περαίωση των εκκρεμών φορολογικών υποθέσεων (δύο πηγές εσόδων που δεν υπήρχαν στον προϋπολογισμό).

Ωστόσο, η κατάθεση του προσχεδίου, επιβεβαιώνει πλήρως την κριτική της Νέας Δημοκρατίας στην περυσινή συζήτηση του προϋπολογισμού του 2002. Μας δικαιώνει τόσο για τις εκτιμήσεις των πραγματοποιήσεων του 2001, όσο και για τις προβλέψεις του 2002.
Το συμπέρασμα είναι ότι η αγορά στέγνωσε. Κράτος, επιχειρήσεις και πολίτες ζουν με δανεικά. Και όλα αυτά μπορούν να αλλάξουν με άλλη οικονομική πολιτική και άλλη κυβέρνηση. Κυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας.»
