Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2002
ΩΡΑ ΚΟΙΝΗΣ ΠΟΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΣΤΡΑΤΕΥΣΗΣ
Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. 
«Θέλω να ευχαριστήσω όλες τις συμπολίτισσες και όλους τους συμπολίτες μας. Η αντίθεση που εκδήλωσαν στην πολιτική της Κυβέρνησης, την εγκατάλειψη της Αυτοδιοίκησης και του Νομού μας είναι πλατειά.

Την Κυριακή που έρχεται ενώνουμε τις φωνές μας για να δώσουμε το μεγαλύτερο δυνατό ποσοστό στον υποψήφιο Νομάρχη και τους υποψήφιους Δημάρχους που εκφράζουν την αντίθεση της κοινωνίας μας στις καθεστωτικές πρακτικές της ηγετικής ομάδας της κυβέρνησης και στην ανυπαρξία συγκροτημένης πολιτικής για την ανάπτυξη της περιφέρειας και ειδικότερα του Νομού μας.. 

Είναι η ώρα να ενώσουμε τις δυνάμεις μας. Είναι ώρα ευθύνης για όλους και ιδιαίτερα για τα στελέχη της Ν.Δ., που διαφοροποιήθηκαν την πρώτη Κυριακή. Είναι η ώρα κοινής πορείας και συστράτευσης. Θέλουμε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα, το αποτέλεσμα που θα δίνει τη δυνατότητα να συνεχισθεί με ακόμη μεγαλύτερη επιτυχία το διεκδικητικό, αγωνιστικό κίνημα για την Αυτοδιοίκηση και το Νομό μας, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της καθημερινότητας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής.

Δεν μπορεί η Κυβέρνηση να προσποιείται ότι δεν άκουσε, δεν είδε, δεν κατάλαβε, τίποτε.

Στο χέρι όλων των συμπολιτών μας ανεξάρτητα από το κόμμα που ψηφίζουν είναι να στηρίξουμε το Νομό μας, την Τοπική Αυτοδιοίκηση.»

