Αθήνα, 17 Οκτ. 2002

ΕΝΩΝΟΥΜΕ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΜΑΣ,

ΣΥΓΚΡΟΤΟΥΜΕ ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ

ΕΝΟΨΕΙ ΤΟΥ Β΄ ΓΥΡΟΥ
είπε ο Δημήτρης Σιούφας,

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ
«Τα αποτελέσματα των Νομαρχιακών και Δημοτικών εκλογών, την πρώτη Κυριακή, ήταν θετικά για τους υποψηφίους που στήριξε η παράταξή μας. Τόσο ο αριθμός των Νομαρχιών που ήδη κερδίθηκαν, όσο και ο αριθμός των ψήφων που συγκέντρωσαν οι υποψήφιοι που υποστηρίχθηκαν από το κόμμα μας (ιδίως μάλιστα στους τρεις μεγάλους Δήμους) δίνουν παραστατικά την εικόνα της πραγματικότητας.

Παρόλα αυτά, η κυβέρνηση προσποιείται ότι δεν άκουσε και δεν είδε τίποτε. Ενόψει του δεύτερου γύρου εντείνουμε ακόμη περισσότερο τις προσπάθειές μας, σ’ ολόκληρη τη χώρα. 

Στηρίζουμε υποψήφιους, ακόμη κι αν δεν προέρχονται από το δικό μας πολιτικό χώρο, που εγγυούνται έργο θετικό για τις τοπικές κοινωνίες, που εκφράζουν την αντίθεσή τους στην απάθεια της κυβέρνησης έναντι των καθημερινών προβλημάτων, που δίνουν με την επικράτησή τους έμπρακτη απάντηση στην κυβερνητική αλαζονεία, τις καθεστωτικές πρακτικές, τις αντιδημοκρατικές μεθοδεύσεις. Όλες και όλοι μαζί αποκρούουμε τις προσπάθειες της κυβέρνησης και των συμμάχων της να προωθήσουν ακροδεξιά σενάρια, θεωρούμε ύβρη την απόπειρά τους να εμφανίσουν σαν ακροδεξιό ένα τμήμα της ελληνικής κοινωνίας και δίνουμε καταλυτική απάντηση στο έγκλημα που επιχειρούν σε βάρος της Δημοκρατίας.

Την ερχόμενη Κυριακή: 

· Ενώνουμε τις φωνές μας, ενώνουμε τις δυνάμεις για τους ίδιους σκοπούς. 

· Δίνουμε τα χέρια σε όλους τους Έλληνες και όλες τις Ελληνίδες. 

· Εμπιστευόμαστε όλους τους πολίτες. 

· Συγκροτούμε πλατειές κοινωνικές συμμαχίες και βγαίνουμε δυναμικά μπροστά.»

