Αθήνα, 19 Οκτ. 2002

Δημήτρης Σιούφας : Κάθε ψήφος μετράει.

Προχωρούμε μπροστά με αισιοδοξία.

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.
«Οι πληροφορίες που έχουμε από όλη τη χώρα μας γεμίζουν αισιοδοξία. Ακούμε τη φωνή όλων των Ελληνίδων και όλων των Ελλήνων. Ενώνουμε τις δυνάμεις μας και βγαίνουμε μπροστά με αποφασιστικότητα και πίστη στους κοινούς στόχους μας: Για να αντιμετωπίσουμε, όλοι μαζί, τα καθημερινά προβλήματα που ασφαλώς δεν έχουν διαφορετικά χρώματα. Για να επιτύχουμε μια ουσιαστική ενίσχυση της Αυτοδιοίκησης ως χώρου συνένωσης όλων των πολιτών, ως χώρου συνένωσης των δυνάμεων και των προσπαθειών μας. Αλλά και για να υπηρετήσουμε έμπρακτα, να ενισχύσουμε την ουσία και την ποιότητα της Δημοκρατίας, που πλήττεται από καθεστωτικές μεθοδεύσεις και σενάρια διαπλεκομένων συμφερόντων. 

Δίνουμε τα χέρια σε όλους τους πολίτες, για να συγκροτήσουμε πλατειές μαχητικές κοινωνικές συμμαχίες, με το βλέμμα στραμμένο στο αύριο. Με την πεποίθηση ότι, όλοι και όλες μαζί, μπορούμε καλύτερα. 

Εκλέγουμε τοπικούς άρχοντες που μπορούν να σταθούν όρθιοι απέναντι στην Κυβέρνηση και μπορούν να διεκδικήσουν από την κεντρική εξουσία.

Είμαστε περήφανοι γιατί εμείς, όπως πάντα, έτσι και τώρα, επιδείξαμε και επιδεικνύουμε, απόλυτο σεβασμό σε όλους τους πολίτες. Κινηθήκαμε και κινούμαστε, με ήθος και ευπρέπεια απέναντι σε συντονισμένες συκοφαντικές επιθέσεις και την ανίερη κυβερνητική προπαγάνδα, που επιστρατεύει κάθε μηχανισμό και κάθε Μέσο. 

Εκείνοι που δεν δίστασαν να επιστρατεύσουν το κράτος στις κομματικές επιδιώξεις τους, εκείνοι που απέδειξαν ότι είναι έτοιμοι να θυσιάσουν τα πάντα σε κομματικούς βωμούς, θα πάρουν την απάντηση σήμερα το βράδυ. Τα σχέδια των οργανωμένων συμφερόντων που αποβλέπουν στην αποδυνάμωση της Νέας Δημοκρατίας και τον αφανισμό της Αριστεράς δεν θα περάσουν. Το κατεστημένο του παρασιτισμού και της διαφθοράς τελειώνει εδώ. Γιατί οι Έλληνες είναι πολύ πιο ώριμοι απ’ όσο νομίζουν οι κυβερνητικοί προπαγανδιστές. Γιατί οι Έλληνες θέλουν και μπορούν ν’ ανοίξουν τη λεωφόρο για μια νέα καλύτερη Ελλάδα. Και για όλους αυτούς τους λόγους δεν πρέπει να χαθεί καμία ψήφος. Κάθε ψήφος μετράει.»







