Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2002

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Θέλω να συγχαρώ το Νομάρχη και όλους τους Δημάρχους τους νομαρχιακούς και δημοτικούς συμβούλους που έχουν εκλεγεί στο Νομό μας.  Οι νίκες μας στη Νομαρχία και τους Δήμους της Καρδίτσας αποτελούν δικαίωση των αγώνων και των προσπαθειών που δώσαμε, με επικεφαλής  τον Πρόεδρο του Κόμματος Κώστα Καραμανλή. 

Αποτελούν αδιαμφισβήτητη δικαίωση της πολιτικής της Νέας Δημοκρατίας αλλά και έκφραση της δυσφορίας και της απόγνωσης που προκαλεί  στον κόσμο η εγκατάλειψη του Νομού μας από την κυβέρνηση.  Από σήμερα συνεχίζουμε πιο δυναμικά, πιο αποφασιστικά τον αγώνα μας για ένα καλύτερο αύριο στο Νομό και την πατρίδα μας.  

Θέλω  να επισημάνω ότι τα αποτελέσματα των εκλογών σε ολόκληρη τη χώρα επιβεβαιώνουν ότι η Νέα Δημοκρατία αποτελεί την πιο ισχυρή πολιτική δύναμη στον τόπο.  Εάν γίνονταν εθνικές εκλογές η Νέα Δημοκρατία θα συγκέντρωνε ποσοστά που θα μας έδιναν τη δυνατότητα να αναδείξουμε περισσότερους από 170 βουλευτές και να συγκροτήσουμε μια ισχυρή κυβέρνηση μακράς πνοής.  Θέλω να επισημάνω αναλυτικότερα ότι:
· Η Ν.Δ. εμφανίζει άνοδο τουλάχιστον 5 μονάδων (από 41 σε 45,8%) σε σύγκριση με την προηγούμενη νομαρχιακή και βουλευτική εκλογή.

· Το ΠΑΣΟΚ απώλεσε οριστικά τον ηγεμονικό ρόλο που είχε τα τελευταία 25 χρόνια στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης ένα ρόλο που είχε ήδη εξισορροπηθεί από το 1998.

· Η νομαρχιακή επιρροή της Ν.Δ. συγκλίνει σε μεγάλο βαθμό με την αντίστοιχη εθνική, γεγονός που καθιστά τα χάρτη των νομαρχιακών εκλογών πρόγευση του χάρτη των εθνικών.

