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ΑΚΟΥΜΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ

ΠΡΟΧΩΡΟΥΜΕ ΜΠΡΟΣΤΑ

Καταδίκη πρώην υπουργών του ΠΑΣΟΚ,

θρίαμβος βουλευτών της ΝΔ

Δήλωσε ο Δημήτρης Σιούφας
Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

· Ως Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ θέλω να επισημάνω ότι όπου οι υποψήφιοι ήταν Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας (Ντ. Μπακογιάννη, Αθ. Χειμάρας, Παν. Ψωμιάδης) το αποτέλεσμα ήταν θριαμβευτικό.

· Στις περισσότερες από τις περιπτώσεις που υποψήφιοι ήταν πρώην Υπουργοί και Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ (Βούγιας, Παπουτσής, Μπετενιώτης, Γιαννάκης) απέτυχαν παταγωδώς.

· Τα αποτελέσματα των εκλογών σε ολόκληρη τη χώρα καταδεικνύουν, πέρα από κάθε αμφιβολία, ότι η Νέα Δημοκρατία αποτελεί την πιο ισχυρή πολιτική δύναμη στον τόπο. Εάν γίνονταν εθνικές εκλογές θα συγκροτούσαμε μια ισχυρή κοινοβουλευτική πλειοψηφία, μια ισχυρή κυβέρνηση μακράς πνοής.

· Είναι περισσότερο από εμφανές ότι ο κόσμος έδειξε ξεκάθαρα την αντίθεσή του στην ακολουθούμενη κυβερνητική πολιτική και ιδίως τη δυσφορία του για την αποστασιοποίηση της Κυβέρνησης από την κοινωνία. Τα αποτελέσματα σε αγροτικές περιοχές (και ιδίως στην Θεσσαλία) αλλά και τα αποτελέσματα στους Δήμους της Β΄ Αθηνών αποτελούν τα πιο εύγλωττα δείγματα της διαπίστωσης αυτής.

· Βεβαίως είναι ευκρινές ότι ο κόσμος -και ειδικότερα η βάση της παράταξής μας-  θέλησε να διατυπώσει αντίθεση και διαμαρτυρία σε ορισμένες επιλογές του κόμματος. Ακούμε, όπως ευθέως υπογράμμισε ο Πρόεδρος του Κόμματος Κώστας Καραμανλής, τη φωνή του κόσμου και λαμβάνουμε υπόψη όλες τις απόψεις, για το καλύτερο που όλοι θέλουμε και όλοι μαζί μπορούμε.

· Στεκόμαστε με προσοχή και υπευθυνότητα στα συμπεράσματα που εξάγονται, έτσι ώστε να τα αξιοποιήσουμε για ένα νέο άλμα στην πορεία μας προς τα εμπρός. Θέλουμε να ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο την αμφίδρομη επικοινωνία του κόμματος μας με την κοινωνία, να ενεργοποιήσουμε το σύνολο των δυνάμεών μας, να υλοποιήσουμε αποφάσεις για τη διαρκή βελτίωση του έργου μας. 

· Θέλω να συγχαρώ όλους τους Νομάρχες, του Δημάρχους, τους Νομαρχιακούς και Δημοτικούς Συμβούλους που εκλέγονται για την επόμενη τετραετία και να τους διαβεβαιώσω ότι θα συνεργαστούμε με όλους για μια Αυτοδιοίκηση πιο διεκδικητική και πιο αποτελεσματική στην αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημάτων, των προβλημάτων των τοπικών κοινωνιών.

· Θέλω να συγχαρώ όλους τους υποψήφιους των συνδυασμών που υποστηρίχθηκαν από την παράταξή μας για τον ωραίο αγώνα τους. Εμείς είμαστε περήφανοι γιατί σταθήκαμε, με υπευθυνότητα και σοβαρότητα, απέναντι σε καθεστωτικές πρακτικές, συκοφαντικές επιθέσεις, μεθοδεύσεις άκρων και ακροτήτων.

