Αθήνα, 30 Οκτ. 2002 

Σταματήστε επιτέλους 

να εμπαίζετε τους αγρότες

ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΑΛΑΛΟΥΜ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΒΑΜΒΑΚΙ

Καταγγελία του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Πριν ακριβώς μια εβδομάδα είχα κάνει την ακόλουθη δήλωση:

«Τα αποτελέσματα των Νομαρχιακών και Δημοτικών εκλογών είχαν τις πρώτες συνέπειες στο Υπουργείο Γεωργίας, το οποίο έντρομο έσπευσε να καταργήσει την ανά στρέμμα κατανομή της ηρτημένης παραγωγής στο βαμβάκι. Αποδεικνύεται έτσι ότι δεν έχει συγκροτημένη πολιτική και λειτουργεί σπασμωδικά μέσα σε προφανή εκνευρισμό. Αναγκάστηκε ακόμη να προχωρήσει σε αύξηση του ποσοστού υγρασίας για το βαμβάκι, που βεβαίως είναι σωστό μέτρο.

Και τα δύο όμως για να είναι αποτελεσματικά χρειάζονται, συστηματικούς ελέγχους και άγρυπνη παρακολούθηση της παράδοσης και εκκόκκισης για να μην υπάρξουν πλασματικές παραδόσεις που θα είναι καταστροφικές».

Χθες, δηλαδή μια εβδομάδα μετά την εξαγγελία από το Υπουργείο Γεωργίας της κατάργησης του πλαφόν στην εισκομισθείσα ποσότητα βαμβακιού περιόδου 2002-2003, η κυβέρνηση τροποποιεί αυθαίρετα την απόφαση αυτή.

Έτσι με αντιφατικές, πρόχειρες και αποσπασματικές αποφάσεις ορίζει άλλοτε τα 275 κιλά ανά στρέμμα, άλλοτε καταργεί το πλαφόν, τώρα το ορίζει στα 297 κιλά, την ίδια περίοδο που οι εκκοκκιστικές επιχειρήσεις το προσδιορίζουν στα 330 κιλά ανά στρέμμα. Με το πρωτοφανές αυτό αλαλούμ δημιουργείται σύγχυση, οργή και αγανάκτηση στους αγρότες που ταλαιπωρούνται, εμπαίζονται και ζημιώνονται από την ανευθυνότητα της Κυβέρνησης Σημίτη.

Το Υπουργείο Γεωργίας πρέπει να αντιληφθεί ότι υπάρχει για να εξυπηρετεί τους αγρότες και όχι για να τους βασανίζει.

Επαναλαμβάνω ότι σε κάθε περίπτωση ο αγροτικός τομέας χρειάζεται μια άλλη αγροτική πολιτική που δεν μπορεί να τη δώσει η κυβέρνηση Σημίτη, αλλά μόνο η Νέα Δημοκρατία που είναι η ελπίδα του αγροτικού κόσμου
