Παρασκευή, 1 Νοεμβρίου 2002

Υπό την Προεδρία του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας κ. Κώστα Καραμανλή, πραγματοποιήθηκε σήμερα, στα κεντρικά γραφεία του κόμματος, σύσκεψη του Τομέα Ναυτιλίας με εκπροσώπους φορέων της ναυτιλίας, για την απελευθέρωση των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών, τα προβλήματα και τις προοπτικές της ελληνικής Ναυτιλίας. 

Στη σύσκεψη μετείχαν ο Γενικός Γραμματέας της ΚΟ Δ. Σιούφας, ο Γραμματέας Πολιτικού Σχεδιασμού και Προγράμματος Γ. Σουφλιάς, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, Καθηγητής Πρ. Παυλόπουλος, ο Συντονιστής της ΟΔΕ Παραγωγής και Εμπορίου Γ. Σαλαγκούδης, ο υπεύθυνος του Τομέα Εμπορικής Ναυτιλίας Μ. Βαρβιτσιώτης, ο αν. υπεύθυνος του Τομέα Κ. Τσιπλάκης, ο υπεύθυνος του Τομέα Αιγαίου Αθ. Βαρίνος, ο πρώην υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας Αρ. Παυλίδης, η Αντιπρόεδρος Ευρωπαϊκών Υποθέσεων Μ. Γιαννάκου και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Μεταφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Κ. Χατζηδάκης.  

Από πλευράς ναυτιλιακών φορέων, μετείχαν εκπρόσωποι της Πανελλήνιας Ναυτικής Ομοσπονδίας, της Ενωσης Εφοπλιστών Ακτοπλοΐας, του Ναυτικού Επιμελητηρίου, της Ομοσπονδίας Ναυτικών Πρακτόρων, της Πανελλήνιας Ενωσης Ναυτικών Πρακτόρων Ακτοπλοΐας, της Πανελλήνιας Ενωσης Πλοιοκτητών Ελληνικών Σκαφών Τουρισμού και της Πανελλήνιας Ενωσης Επιβατηγών πλοίων. 

Μετά τη σύσκεψη, ο υπεύθυνος του Τομέα Ναυτιλίας κ. Μ. Βαρβιτσιώτης, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Το νέο καθεστώς που από σήμερα εφαρμόζεται στις ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες της χώρας δεν αποτελεί απελευθέρωση, αλλά διαιώνιση του ισχυρού κρατικού παρεμβατισμού. Ως άμεσες συνέπειες έχει την αύξηση του κόστους των εισιτηρίων για τον επιβάτη καταναλωτή, αλλά και τον νησιώτη, την ελλιπή εξυπηρέτηση των νησιών, ιδιαίτερα τον χειμώνα, αλλά και την αύξηση του κόστους του κρατικού προϋπολογισμού που τετραπλασιάστηκε με τις νέες ρυθμίσεις. 

Η Νέα Δημοκρατία τάσσεται υπέρ της άμεσους, πλήρους και ουσιαστικής απελευθέρωσης των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών και ζητά από την Κυβέρνηση να συμμορφωθεί με την Ευρωπαϊκή Ένωση και να συνεργαστεί ουσιαστικά με τους φορείς της Ναυτιλίας».

