Αθήνα, 5 Νοεμ. 2002 

ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΠΑΝΩΤΟΚΙΩΝ 

ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ
Με πρωτοβουλία του Δημήτρη Σιούφα 

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Μαζί με τους συναδέλφους μου βουλευτές Ε. Μεϊμαράκη, Γ. Αλογοσκούφη, Δ. Κωστόπουλο, Ν. Κατσαρό, Γ. Παναγιωτόπουλο, Α. Παυλίδη, Α. Κοντό, Γ. Καρασμάνη και Ε. Μπασιάκο, φέραμε και πάλι το θέμα των πανωτοκίων στη Βουλή. Το πλήρες κείμενο της ερώτησης έχει ως εξής:

«Σύμφωνα με στοιχεία της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών και της Τράπεζας της Ελλάδος μόνο ένας πολύ μικρός αριθμός οφειλετών έχουν προχωρήσει σε ρύθμιση των υποχρεώσεων τους προς τις τράπεζες, με χρήση της διευκόλυνσης που παρέχεται με το νόμο 2912/2001 για τα «πανωτόκια».


Συγκεκριμένα, ενώ στη ρύθμιση αυτή υπάγονται περίπου 160.000 οφειλέτες, μόνο το 10% από αυτούς έχουν υποβάλει αίτηση στις Τράπεζες για να λάβουν το φάκελο με τις ρυθμιζόμενες οφειλές τους, έχουν συμφωνήσει με τις Τράπεζες να κάνουν ρύθμιση μόνο 1.500 και από αυτούς μόνο το ¼ έχουν αρχίσει να εξυπηρετούν τις οφειλές τους.


Ως λόγοι της πολύ περιορισμένης εφαρμογής του νόμου θεωρούνται τόσο οι ασάφειες των σχετικών διατάξεων, γεγονός που ανεγνώρισε δημόσια και ο Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, όσον -και ιδίως, μάλιστα- η απροθυμία των τραπεζών και, σε πολλές περιπτώσεις, η άρνησή τους να χορηγήσουν αντίγραφα των δανειστικών συμβάσεων και ανάλυσης του ύψους των δανείων των οφειλετών, γεγονός που ισοδυναμεί με άρνηση των Τραπεζών να εφαρμόσουν το νόμο.


Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός ότι ενώ η παράγραφος 7 του άρθρου 42 του νόμου 2912/2001 προβλέπει επιβολή προστίμου, με απόφαση του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος σε βάρος των πιστωτικών ιδρυμάτων, σε περίπτωση που αρνούνται να χορηγήσουν αντίγραφα των δανειστικών στοιχείων των δανειοληπτών, σε ελάχιστες περιπτώσεις έχει επιβληθεί ποινή, παρόλο ότι αναφέρθηκαν πλείστες περιπτώσεις παραβάσεων του νόμου αυτού.


Όλα τα ανωτέρω πλήρως δικαιώνουν τη ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ η οποία κατά τη συζήτηση του ανωτέρω νόμου στη Βουλή είχε προβλέψει ότι, η Κυβέρνηση δεν έχει την πολιτική βούληση επίλυσης του κοινωνικού άγους των πανωτοκιών. Παράλληλα, μάλιστα είχε καταθέσει σχετική  πρόταση νόμου, την οποία εάν υιοθετούσε η Κυβέρνηση θα δινόταν οριστική λύση στο πρόβλημα.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός  :

1. Σε ποια μέτρα προτίθεται να προχωρήσει προκειμένου να δοθεί λύση στο πρόβλημα των πανωτοκίων;
2. Γιατί δεν υιοθετεί την πρόταση νόμου της ΝΕΑΣ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ η οποία διακρίνεται για την ευκρίνεια της, καλύπτει όλες τις κατηγορίες των δανείων και θα δώσει άμεση και αποτελεσματική λύση στο πρόβλημα;
3. Γιατί ο Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος, δεν εφαρμόζει τη διάταξη της παραγράφου 7 του άρθρου 42 του ν.2912/2001, για την επιβολή προστίμων στα πιστωτικά ιδρύματα, τα οποία, με διάφορες μεθοδεύσεις, και ενώ υπάρχουν πάρα πολλές καταγγελίες δανειοληπτών, αρνούνται να εφαρμόσουν τον νόμο; »


