Πέμπτη, 14 Νοεμ. 02

Η ΑΣΥΝΕΠΕΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ ΤΕΡΑΣΤΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ

ΣΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ

Χρωστούν δισεκατομμύρια και δεν τα δίνουν

Από τον Δημήτρη Σιούφα

Γενικό Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, Βουλευτής Καρδίτσας κ. Δημήτρης Σιούφας, κατά τη συζήτηση στη Βουλή της Επίκαιρης Ερώτησης προς τους Υπουργούς Εργασίας και Οικονομίας, για την καταβολή των χρημάτων που οφείλει το κράτος στο ΤΕΒΕ, τόνισε τα εξής: 

«Αυτά τα οποία υπεστήριξε ο Υφυπουργός κ. Φλωρίδης, είναι προφάσεις εν αμαρτίαις. 

Το μεγαλύτερο πρόβλημα για την κρίση στην κοινωνική ασφάλιση, είναι η ασυνέπεια του κράτους στις υποχρεώσεις του απέναντι στα ασφαλιστικά ταμεία. Και δεν είναι μόνον οι υποχρεώσεις, που έχει από την άσκηση κοινωνικής πολιτικής που επιβάλλει στα ταμεία. Είναι και οι υποχρεώσεις που προκύπτουν, ευθέως, από το νόμο. 

Αν το Υπουργείο Οικονομικών δεν έχει ακόμη διαπιστώσει τι οφείλετε να δώσετε στα Ταμεία - εδώ και δέκα χρόνια - που εφαρμόζονται οι νόμοι για την τριμερή χρηματοδότηση, που υπήρξε η μεγαλύτερη κατάκτηση στον χώρο της κοινωνικής ασφάλισης, αυτό είναι πρόβλημα της Κυβέρνησής σας. Δεν είναι πρόβλημα των ταμείων και των ασφαλισμένων. Η ουσία είναι ότι στον συγκεκριμένο Οργανισμό για τους επαγγελματίες, τους εμπόρους και τους βιοτέχνες, χρωστάτε 152 δισεκατομμύρια δρχ. Αν δεν τα δώσετε, σε μικρό χρονικό διάστημα, το Ταμείο δεν θα μπορεί να εξοφλήσει τις υποχρεώσεις του απέναντι στους συνταξιούχους και τους ασφαλισμένους. 

Πληρώνετε τις υποχρεώσεις, όσες πληρώνετε, προς τα Ταμεία, με ομόλογα. Και αυτό είναι επίσης σημαντικό. Δεν δίνετε ‘’ζεστό χρήμα’’ για να μπει στα ταμεία. Δίνετε ομόλογα. 

Και θέλω να πείτε: Είναι αλήθεια, ή όχι, πέρα από τα νούμερα τα οποία σας ανέφερα, ότι συνολικά μέχρι σήμερα από την τριμερή χρηματοδότηση, χρωστάτε περισσότερα από 700 δισεκατομμύρια στα ασφαλιστικά ταμεία; Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι το κράτος οφείλει 290 δις δρχ. στα ταμεία των εργαζομένων της ΔΕΗ και του ΟΤΕ, από υποχρέωση που έχουν αναλάβει για την κάλυψη των ελλειμμάτων τους; Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι οι υποχρεώσεις σας προς τον ΟΓΑ - από τον ασφαλιστικό νόμο που ψηφίσατε το 1997, να καλύπτει το κράτος κάθε χρόνο τις υποχρεώσεις - ότι εκεί αποδίδετε μόνον με ομόλογα; Αποδώσατε πολύ λιγότερα: Το 1998 δώσατε 60 δις. Το `99, 122 δισ. Και το 2000, 142 δισ. με ομόλογα. Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι ο ΟΓΑ χρωστάει σήμερα περισσότερα από 120 δις δρχ. για την Ιατροφαρμακευτική και Νοσοκομειακή περίθαλψη; Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι στο Ταμείο Νομικών, από τις ίδιες υποχρεώσεις, χρωστάτε 56 δις. Τα ποσά τα αναφέρω σε δραχμές και όχι σε ευρώ. Επίσης προς το ΙΚΑ δώσατε 1,3 δις δρχ. για την κύρια ασφάλιση, ενώ έχετε προς αυτό υποχρεώσεις 135 δις για τον λογαριασμό ασθενείας. 

Η ουσία είναι μία. Η ασυνέπεια του κράτους, η οποία είναι γενικότερη και όχι μόνο προς την κοινωνική ασφάλιση. Και όταν λεω κράτος εννοώ τις Κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. Το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης υποφέρει από αυτή την ασυνέπεια. Και αν η Κυβέρνηση έγκαιρα δεν σταματήσει τους πανηγυρισμούς για δήθεν ασφαλιστική μεταρρύθμιση, τα ταμεία θα βρεθούν μπροστά σε αδιέξοδα, τα οποία όμως δεν τα πληρώνει η Κυβέρνηση. Τα αδιέξοδα θα κληθούν να τα πληρώσουν, όπως γίνεται μόνιμα με το ΠΑΣΟΚ, οι ασφαλισμένοι και οι συνταξιούχοι».

