Αθήνα, 19 Νοεμ. 2002

ΑΡΓΕΙ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ, ΠΛΗΡΩΝΟΥΝ ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ

Παρέμβαση Δημήτρη Σιούφα, 

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

για τις καθυστερήσεις στα εκκαθαριστικά 

των φορολογικών δηλώσεων

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, σχολιάζοντας την απάντηση που του διαβίβασε ο υφυπουργός Οικονομικών, σε σχετική ερώτησή του:

«Ενώ απομένουν μόλις σαράντα ημέρες ως το τέλος του χρόνου δεκάδες χιλιάδες φορολογούμενοι δεν έχουν πάρει ακόμη τα εκκαθαριστικά των φορολογικών δηλώσεών τους. Απαντώντας σε σχετική ερώτησή μου ο αρμόδιος υφυπουργός ομολογεί ότι απομένουν ακόμη προς εκκαθάριση 130.000 δηλώσεις, αριθμός σημαντικά μεγάλος που αποκαλύπτει την ύπαρξη και την έκταση του προβλήματος. Έτσι:

· Όσοι δικαιούνται επιστροφές φόρων που έχουν κατακρατηθεί από το μισθό τους διαπιστώνουν ότι το κράτος –είτε από ανεπάρκεια είτε από σκόπιμες κυβερνητικές μεθοδεύσεις- αρνείται να τους επιστρέψει έγκαιρα τα επιπλέον ποσά που τους πήρε. Ξέρουν μάλιστα πως, όταν τους επιστραφούν, δεν πρόκειται να τους δώσει κανένας τους τόκους που δικαιούνταν. Και αυτό ακριβώς αποκαλύπτει τη λογική που επικρατεί στα δώματα της εξουσίας. Όταν οι πολίτες χρωστούν στο κράτος και καθυστερήσουν να πληρώσουν, έστω και για μια ημέρα, εξαναγκάζονται να καταβάλουν ληστρικά πρόστιμα και τοκογλυφικές επιβαρύνσεις. Όταν το κράτος χρωστά στους πολίτες δεν «τρέχει τίποτε». Ούτε καν οι νόμιμοι τόκοι.

· Όσοι φορολογούμενοι, μετά την εκκαθάριση των δηλώσεών τους, υποχρεούνται να καταβάλουν πρόσθετους φόρους έχουν χάσει τη δυνατότητα καταβολής σε τρεις δόσεις. Παρόλα αυτά και ενώ κατά την ομολογία του αρμόδιου υφυπουργού η εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων θα απαιτήσει για άλλους, επιπλέον τρεις εβδομάδες και για άλλους ακόμη περισσότερο χρόνο, εντούτοις ο ίδιος, στην ίδια απάντησή του, υποστηρίζει ότι «δεν υπάρχει καθυστέρηση», «δεν υπάρχουν ιδιαίτερα προβλήματα». Και αυτό είναι το πιο ανησυχητικό. 

Εάν, όμως, ο αρμόδιος υπουργός αρνείται την αλήθεια, την ξέρει ο κόσμος. Εάν η κυβέρνηση αρνείται να δει τα προβλήματα, ο κόσμος τα υφίσταται. Και ο κόσμος απαιτεί τουλάχιστον στοιχειώδη σεβασμό. Υπολείπεται να θυμίσω στον αρμόδιο υπουργό ότι σύμφωνα με πρόσφατη δικαστική απόφαση, που αποτελεί σταθμό στα ελληνικά πράγματα, το κράτος είναι υποχρεωμένο να καταβάλλει έντοκα τις καθυστερούμενες οφειλές του προς τους πολίτες και μάλιστα με τόκο ίσο με εκείνο που ισχύει για τις εκπρόθεσμες οφειλές των πολιτών προς το κράτος.»

