Αθήνα 27 Νοεμβρίου 2002

Θλιβερό κατάντημα της κυβέρνησης 

η επίθεση στο Ελεγκτικό Συνέδριο
Αποκάλυψε τις λαθροχειρίες και τα ψεύδη της 

στον Προϋπολογισμό

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση, μετά την αποχώρηση της Ν.Δ. από τη συζήτηση του Προϋπολογισμού:

«Η συζήτηση του προϋπολογισμού είναι κορυφαίας σημασίας. Η αποχώρηση της Ν.Δ. από τη σημερινή συνεδρίαση της Βουλής έγινε με πλήρη συναίσθηση της βαρύτητας αυτής της πολιτικής απόφασης. Έγινε με στόχο να καταγγείλουμε στον ελληνικό λαό δύο πράγματα: Πρώτον, ότι στη συζήτηση αυτή που προσδιορίζει την οικονομική πολιτική για το 2003 δεν εμφανίστηκε, δεν ήλθε να στηρίξει τον προϋπολογισμό που κατέθεσε (έναν προϋπολογισμό που βρίσκεται κυριολεκτικά στον αέρα) ο αρμόδιος υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών Ν. Χριστοδουλάκης. Και δεύτερον (που είναι και το σημαντικότερο), γιατί θέλουμε να αναδείξουμε την ανευθυνότητα της κυβέρνησης, όπως προκύπτει από την καταγγελία την οποία έκανε ο υφυπουργός Οικονομικών κ. Φλωρίδης σε βάρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, για τις πρόσφατες αποκαλύψεις τους.

Αποτελεί θλιβερό κατάντημα για την κυβέρνηση, να επιτίθενται στους θεσμούς και συγκεκριμένα στο Ελεγκτικό Συνέδριο, που είναι ένα από τα τρία Ανώτατα Δικαστήρια της Χώρας, επειδή αποκάλυψε τις λαθροχειρίες και τα ψέματα που περιλαμβάνει και αυτός ο προϋπολογισμός.»

