Πέμπτη, 28 Νοεμβρίου 2002

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας κ. Δ. Σιούφας και ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, Καθηγητής κ. Πρ. Παυλόπουλος, αναφορικά με τις χθεσινές επιθέσεις οικονομικών Υπουργών της Κυβέρνησης Σημίτη κατά του Ελεγκτικού Συνεδρίου, έκαναν την ακόλουθη δήλωση:

«Όταν το Ελεγκτικό Συνέδριο, το κατά το Σύνταγμα κορυφαίο ελεγκτικό όργανο ως προς τη νόμιμη διαχείριση του δημόσιου χρήματος, διαπιστώνει, αυστηρά μέσα στο πλαίσιο του θεσμικού του ρόλου, τις λογιστικές αλχημείες του Προϋπολογισμού, το οικονομικό Επιτελείο της Κυβέρνησης επιτίθεται εναντίον του και υβρίζει ή ακόμη και απειλεί τα μέλη του, ήτοι ανώτατους δικαστικούς λειτουργούς. Και μάλιστα μέσα στο Κοινοβούλιο, κατά τη διάρκεια συνεδρίασης της αρμόδιας Διαρκούς Επιτροπής. Ας σημειωθεί ότι το Ελεγκτικό Συνέδριο δεν είπε τίποτε περισσότερο απ’ αυτό που εδώ και καιρό καταγγέλλει η Eurostat για τη ‘’δημιουργική λογιστική’’ της Κυβέρνησης Σημίτη, η οποία, έχοντας πάρει ουσιαστικά τη μορφή ‘’λογιστικής απάτης’’, διασύρει πλέον τη Χώρα και στα αρμόδια fora της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Με την πρωτοφανή και πολιτικώς αήθη επίθεσή τους εναντίον του Ελεγκτικού Συνεδρίου, οι Υπουργοί της Κυβέρνησης Σημίτη δεν θα καταφέρουν βεβαίως να κάμψουν το φρόνημα των λειτουργών του, οι οποίοι έχουν αποδείξει πάντοτε ότι γνωρίζουν ν’ ανταποκρίνονται στην αποστολή τους χωρίς να υπολογίζουν ύβρεις και απειλές, απ’ οπουδήποτε κι αν προέρχονται. Απλώς οι Υπουργοί, με την επίθεσή τους αυτή, επιβεβαιώνουν τα γνωστά χαρακτηριστικά της Κυβέρνησης Σημίτη αλλά και τη δική τους ‘’ιστορία’’ και ‘’πρακτική’’. Θλιβεροί αιχμάλωτοι μιας αποκρουστικής καθεστωτικής νοοτροπίας, αμετανόητοι υβριστές των θεσμών και ιδίως της Δικαιοσύνης και διαχρονικοί εκφραστές ενός χυδαίου κομματικού νεποτισμού, που καλύπτεται πίσω από τη λεοντή ενός ψευδεπίγραφου ‘’εκσυγχρονισμού’’, ωραιοποιημένου από τα γνωστά φερέφωνα της διαπλοκής, χαμηλώνουν δραματικά το επίπεδο της πολιτικής μας ζωής και υποβαθμίζουν επικίνδυνα την ποιότητα της δημοκρατίας μας».  
