Αθήνα, 28 Νοεμ. 2002 

Η Νέα Δημοκρατία στο πλευρό 

των μικρομεσαίων επιχειρήσεων 

Σύσκεψη στελεχών του Κόμματος και εκπροσώπων της ΓΣΕΒΕΕ υπό την Προεδρία του Δημήτρη Σιούφα, 

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.
Σύσκεψη αρμοδίων στελεχών της Νέας Δημοκρατίας με εκπροσώπους της Διοίκησης της ΓΣΕΒΕΕ πραγματοποιήθηκε σήμερα στα κεντρικά γραφεία του Κόμματος, υπό την Προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρη Σιούφα, με θέμα το φορολογικό νομοσχέδιο, που θα συζητηθεί στην Ολομέλεια της Βουλής την ερχόμενη εβδομάδα. Μετείχαν από την πλευρά της ΓΣΕΒΕΕ οι κύριοι Δημήτρης Φέτσης - Πρόεδρος, Δημήτρης Λέντζος - Γενικός Γραμματέας και Ιωσήφ Ρουσανίδης – Μέλος.

Από τη Νέα Δημοκρατία μετείχαν ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, καθηγητής Προκόπης Παυλόπουλος, ο Συντονιστής Οικονομικών Υποθέσεων Γιώργος Αλογοσκούφης, ο Υπεύθυνος του Τομέα Εθνικής Οικονομίας Νίκος Νικολόπουλος, ο Υπεύθυνος του Τομέα Οικονομίας Αδάμ Ρεγκούζας και ο Εισηγητής του φορολογικού νομοσχεδίου Δημήτρης Κωστόπουλος.

Συζητήθηκε το θέμα της υπερβολικής φορολογικής επιβάρυνσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και ελεύθερων επαγγελματιών, τόσο μέσω του φορολογικού νομοσχεδίου, όσο και μέσω των ρυθμίσεων για τη συνάφεια και την περαίωση των φορολογικών υποθέσεων της εξαετίας.

Οι εκπρόσωποι της Ν.Δ. διαβεβαίωσαν τη Διοίκηση της ΓΣΕΒΕΕ, για την πλήρη αντίθεση της Ν.Δ. στη φοροεισπρακτική πολιτική της κυβέρνησης σε βάρος των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και ελεύθερων επαγγελματιών, οι οποίοι βρίσκονται σε συνεχή διωγμό από την Κυβέρνηση και για την συμπαράσταση της Ν.Δ. στον αγώνα τους για την αντιμετώπιση του διωγμού αυτού.

Επανέλαβαν τις θέσεις της Ν.Δ. :

· για την απλοποίηση του φορολογικού συστήματος, 

· τη δίκαιη αντιμετώπιση όλων των φορολογουμένων και 

· την αλλαγή του τρόπου ελέγχου των φορολογικών υποθέσεων των επιχειρήσεων.

