Αθήνα 29 Νοεμβρίου 2002

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ Δημήτρης Σιούφας, συγχαίρει εκ μέρους της Κοινοβουλευτικής Ομάδας τη βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας κα Έλσα Παπαδημητρίου για την εκλογή της στη νέα Εκτελεστική Επιτροπή της PGA (Κοινοβουλευτικοί για Παγκόσμια Δράση).

Ιδιαίτερα σημαντικό θεωρείται το γεγονός ότι η νέα Εκτελεστική Επιτροπή της PGA δέχθηκε την πρόταση της κας Παπαδημητρίου και απεφάσισε να διοργανώσει την επόμενη Συνδιάσκεψή της στην Ελλάδα στο τέλος της Άνοιξης του 2003.

Σημειώνεται ότι στην Ελληνίδα βουλευτή ανετέθη άμεσα η εκπροσώπηση του Διακοινοβουλευτικού Δικτύου στη Συνδιάσκεψη του ΟΗΕ για τον «Πληθυσμό» που έγινε στην Οττάβα στις 20-23 Νοεμβρίου. Η εισήγησή της είχε αναφορά στην σχέση Πληθυσμού, Φτώχειας και Νερού για πρόληψη των επερχόμενων δεινών. 

Σημειώνεται ακόμη ότι η κα Έλσα Παπαδημητρίου με τη νέα ιδιότητά της κλήθηκε από την U.N.F.P.A. (Ταμείο των Ηνωμένων Εθνών για τον Πληθυσμό) να παρουσιάσει και να σχολιάσει μαζί με δύο απεσταλμένους της U.N.F.P.A. από τη Νέα Υόρκη και το Γραφείο του ΟΗΕ στην Αθήνα, την Έκθεση του ΟΗΕ «δέκα χρόνια μετά το Κάιρο» για τον Πληθυσμό της Γης, στην Ένωση Ξένων Ανταποκριτών, την Τρίτη 3/12/2002.

