Πέμπτη, 5 Δεκεμβρίου 2002

Η πρόωρη περάτωση της εκκοκκιστικής περιόδου και το πρόβλημα με τη χρηματοδότηση της ενίσχυσης των βαμβακοπαραγωγών μετά την έγκριση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είναι το θέμα Ερώτησης προς τον Πρωθυπουργό που κατέθεσαν σήμερα στη Βουλή, οι Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας κ. κ. Δ. Σιούφας, Γ. Σαλαγκούδης, Ευ. Μπασιάκος και Αλ. Κοντός.

Το πλήρες κείμενο της Ερώτησης έχει ως εξής:

1. Για μία ακόμη φορά το Υπουργείο Γεωργίας πρωτοτύπησε πετσοκόβοντας την εκκοκκιστική περίοδο κοντά ένα ακόμη μήνα, με αποτέλεσμα χιλιάδες βαμβακοπαραγωγοί να εξαναγκάζονται να πουλήσουν το βαμβάκι τους μέσα σε 15 ημέρες, γιατί τόσες είναι οι εργάσιμες ημέρες μέχρι την Πρωτοχρονιά, μιας και η εκκοκκιστική περίοδο τελειώνει στις 31.12.2002.

Φαίνεται ότι δεν έφτανε η ταλαιπωρία των βαμβακοπαραγωγών της χώρας μας με τον περιορισμό της στρεμματικής απόδοσης στα 297 κιλά, για όλους τους βαμβακοπαραγωγούς, καλούς και κακούς, για όλες τις περιοχές της χώρας και για όλα τα χωράφια, γόνιμα και μη γόνιμα, ποτιστικά και ξερικά, το κόψιμο των εκτάσεων που οι βαμβακοπαραγωγοί καλλιέργησαν με βαμβάκι το 2002 τάχα ως μη δικαιούμενα, γιατί έτσι θέλει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, ήρθε και το τελικό χτύπημα που είναι η περάτωση της εκκοκκιστικής περιόδου στις 31.12.2002.

Φυσικά το κακό άρχισε από την εποχή του προηγούμενου Υπουργού Γεωργίας που μείωσε την εκκοκκιστική περίοδο κατά δύο μήνες –31 Μαρτίου προβλέπει ο Κανονισμός- και που συνέχισε η ηγεσία του Υπουργείου Γεωργίας με νέα μείωση κατά ένα ακόμη μήνα (31.12).

Φαίνεται ότι η ηγεσία του Υπουργείου Γεωργίας αγνοεί ότι υπάρχουν μεγάλες ποσότητες βαμβακιού στα χέρια των παραγωγών όλης της χώρας και ότι επιπλέον πάνω από 150 χιλιάδες τόνοι είναι ασυγκόμιστοι στα χωράφια της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Και λαμβάνοντας υπόψη τις μέχρι σήμερα επικρατούσες καιρικές συνθήκες, αλλά και τις προβλέψεις της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας για επιδείνωση των καιρικών συνθηκών, έχουμε την άποψη ότι οι ως άνω ποσότητες βαμβακιού πολύ δύσκολα θα συγκομισθούν μέχρις τις 31.12.2002. Υποθέτουμε ότι η ηγεσία του Υπουργείου Γεωργίας δεν συμβουλεύτηκε τις οργανώσεις των παραγωγών ή δεν υιοθέτησε τις απόψεις τους και φυσικά ούτε τις καθ’ ύλην αρμόδιες υπηρεσίες της γιατί στην αντίθετη περίπτωση δεν θα μείωνε, αλλά θα παρέτεινε την εκκοκκιστική περίοδο πέραν της 31.1.2003.

Θα έπρεπε όμως η ηγεσία του Υπουργείου Γεωργίας, πριν αποφασίσει την όποια συντόμευση της εκκοκκιστικής περιόδου, να προβληματιστεί γιατί οι Ισπανοί και οι Πορτογάλοι δεν προχωρούν στις ίδιες διαδικασίες παρά τις σημαντικά μικρότερες παραγωγές που οι δύο αυτές χώρες διαθέτουν. Και επιπλέον να λάβει υπόψη της ότι η τελική εκτίμηση της κοινοτικής παραγωγής δεν θα γίνει πριν από την 1η Ιουνίου 2003 όπου και θα καθοριστεί η οριστική συνυπευθυνότητα της κάθε χώρας που παράγει βαμβάκι.

Από τα προαναφερθέντα προκύπτει ότι ουδείς λόγος υπήρχε για συντόμευση της εκκοκκιστικής περιόδου ιδιαίτερα κατά την τρέχουσα καλλιεργητική περίοδο που οι καιρικές συνθήκες υπήρξαν και εξακολουθούν να είναι ιδιαίτερα δυσμενείς για την καλλιέργεια, συγκομιδή και εμπορία του βαμβακιού στη χώρα μας. Αντιθέτως η εκκοκκιστική περίοδος θα έπρεπε να παραταθεί σύμφωνα με τον ισχύοντα κανονισμό (31.3). 

2. Χθεσινές πληροφορίες αναφέρουν ότι ΤΩΡΑ συνεννοούνται ο Υπουργός Γεωργίας με τον Υπουργό Οικονομικών για τις πιστώσεις ύψους 90 εκ. ευρώ (31 δις. δρχ. περίπου) που πρέπει να εξευρεθούν για να δοθούν στους βαμβακοπαραγωγούς, μετά την έγκριση από την Ευρωπαϊκή Ένωση,

Έχοντας υπόψη τα παραπάνω

ερωτάται ο Πρωθυπουργός:

α) 
Τι ποσότητες βαμβακιού υπάρχουν ακόμη ασυγκόμιστες στα χωράφια και τι στα χέρια των παραγωγών και πως σκέπτεται το Υπουργείο Γεωργίας να αντιμετωπίσει το θέμα των ποσοτήτων που είναι πάνω από τα 297 κιλά το στρέμμα που αυθαίρετα και οριζόντια για όλη την Ελλάδα καθόρισε το ΟΠΕΚΕΠΕ;

β) 
Κατά την περυσινή περίοδο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν δέχτηκε να εξαιρεθούν της επιδότησης ποσότητες βαμβακιού που ο ΟΠΕΚΕΠΕ είχε αποκλείσει σαν υπερβολικές στρεμματικές αποδόσεις. Έχοντας αυτό υπόψη σκέπτεται το Υπουργείο Γεωργίας να αποκλείσει της επιδότησης ποσότητες βαμβακιού πάνω από τα 297 κιλά το στρέμμα που είναι το όριο παράδοσης μέχρι σήμερα;

γ) 
Στην περίπτωση που ο χρόνος μέχρι της 31.12.2002 δεν επαρκέσει για να παραδοθούν όλες οι ποσότητες βαμβακιού στα εκκοκκιστήρια σκέπτεται το Υπουργείο να ζητήσει ή να καθορίσει νέο πέρας εκκοκκιστικής περιόδου;

δ) 
Δεν είχαν εξασφαλισθεί οι πιστώσεις από τον Υπουργό Οικονομικών όταν υπεβλήθη το αίτημα στην Ευρωπαϊκή Ένωση για στήριξη των βαμβακοπαραγωγών και τώρα ψάχνουν οι συναρμόδιοι Υπουργοί για να εξεύρουν τις πιστώσεις;

ε) 
Θα καταβληθούν τα χρήματα αυτά στους βαμβακοπαραγωγούς μέχρι τα Χριστούγεννα;
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