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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Απαντώντας σε ερώτηση, που καταθέσαμε για την άσκηση της Ελληνικής Προεδρίας στο θέμα του Ευρώ, ο Υπουργός Οικονομίας κ Οικονομικών κ. Ν. Χριστοδουλάκης επιβεβαίωσε τη βασική πολιτική θέση της ερώτησης αυτής ότι:

Η ελληνική Προεδρία της Ευρωζώνης που ασκείται από 1/7/02 παρέμεινε διστακτική στην ανάληψη πολιτικών και προγραμματικών πρωτοβουλιών, περιορίστηκε σ’ ένα ρόλο συμβιβαστικό και περιορισμένο και γενικά δεν παρουσίασε την απαιτούμενη, για την οικονομική συγκυρία, πολιτική δράση. Αποδείχθηκε υποτονική, χαλαρή, υπηρεσιακή, και δυστυχώς γραφειοκρατικού και διαχειριστικού χαρακτήρα.

Συγκεκριμένα ο κ. Υπουργός επιβεβαίωσε τα ακόλουθα:

· Το πρόγραμμα εργασιών της Ελληνικής Προεδρίας, που περιελάμβανε 5 ενδεικτικές συνεδριάσεις, είναι γενικόλογο και τυπικό με γραφειοκρατική θεματολογία στη βάση της «οικονομικής κατάστασης και της πολιτικής τοποθέτησης» ( economic situation and policy stance). Δεν έχουν συμπεριληφθεί σ’ αυτό ουσιαστικά ζητήματα όπως οι διαρθρωτικές πολιτικές ( μεταρρύθμιση διαρθρωτικών ταμείων, ρυθμίσεις αγορών κλπ.), η προετοιμασία του δημοσιονομικού πλαισίου υποδοχής της διεύρυνσης της ΕΕ κλπ.

· Ο συντονισμός της Ευρωπαϊκής Οικονομικής πολιτικής είναι περιορισμένος έως ανύπαρκτος, αφού δεν υπάρχει καμία αναφορά σε προτάσεις πολιτικής για σημαντικά, τρέχοντα ευρωπαϊκά θέματα ( πληθωρισμός, ανταγωνιστικότητα, ανεργία κλπ.) ούτε για την αποτροπή των επερχόμενων δυσμενών επιπτώσεων από τις γενικότερες διεθνείς οικονομικές και πολιτικές εξελίξεις ( αβεβαιότητα αγορών, επιβράδυνση ανάκαμψης κλπ.)

· Η εφαρμογή του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης παρουσιάζει σημαντικά προβλήματα και είναι σχεδόν αδύνατη η πραγματοποίηση ισοσκελισμένων προϋπολογισμών το 2004. Ο σημαντικός αυτός σκοπός παραπέμπεται για κάποια νεφελώδη μελλοντική περίοδο και ενδεχομένως να εγκαταλειφθεί.

· Ενώ η Ελληνική Προεδρία επιμένει, σύμφωνα με την απάντηση του κ. Υπουργού, στην απαρέγκλιτη τήρηση της εφαρμογής του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης, δεν παρουσίασε δυστυχώς καμιά συγκεκριμένη πολιτική υπεράσπισής του. Ταυτόχρονα επιβεβαιώνεται ότι η Ελληνική Προεδρία δεν έχει εκτιμήσει τις συγκεκριμένες επιπτώσεις που θα υπάρξουν από την μη τήρηση του Συμφώνου Σταθερότητας τόσο για την Ευρωπαϊκή, όσο και την Ελληνική Οικονομία. 

· Το θέμα των ευρωπαϊκών επιτοκίων δεν απασχόλησε κατ’ ουσίαν την Ελληνική Προεδρία. Αναμφίβολα οι αποφάσεις για το θέμα αυτό ανήκουν στην αποκλειστικότητα της Κεντρικής Ευρωπαϊκής Τράπεζας, όμως κανείς δεν εμποδίζει τη Χώρα, που ασκεί την Προεδρία στην Ευρωζώνη, να διατυπώσει τις θέσεις της. Άλλωστε άλλες ευρωπαϊκές κυβερνήσεις διατύπωσαν επ’ αυτού συγκεκριμένες απόψεις ( Γερμανία κλπ.), πιέζοντας για τις προς αυτές επιθυμητές εξελίξεις.

Υπενθυμίζεται ότι την ερώτηση υπογράφουν οι Δημήτρης Σιούφας, Προκόπης Παυλόπουλος, Σταύρος Δήμας, Γεώργιος Αλογοσκούφης, Νικόλαος Νικολόπουλος, Παυλίδης Αριστοτέλης, Ηλίας Καλλιώρας, Ευριπίδης Στυλιανίδης, Γεώργιος Καλαντζής, Θεόδωρος Κασσίμης, Δημήτριος Κωστόπουλος, Νικόλαος Λέγκας, Ελευθέριος Παπαγεωργόπουλος, Έλσα Παπαδημητρίου, Αδάμ Ρεγκούζας, Θεόδωρος Σκρέκας, Γεώργιος Τρυφωνίδης, Αριστείδης Τσιπλάκος και Σάββας Τσιτουρίδης.
