Αθήνα, 13 Δεκ. 2002 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Αιφνιδίασαν τους Βουλευτές κατά την Αναθεώρηση του Συντάγματος με την παγκόσμια πρωτοτυπία του επαγγελματικού ασυμβίβαστου και τώρα ακολουθώντας τη γνωστή Κυβερνητική πρακτική -όλα την τελευταία στιγμή- επιχειρούν να κάνουν το ίδιο. Δείχνουν με τις προτάσεις τους ότι θέλουν τους Βουλευτές ανεπάγγελτους, θέλουν Βουλευτές αιχμάλωτους στην πολιτική. Θέλουν να δυσχεράνουν την ανανέωση της πολιτικής και να καταστήσουν αδύνατη την είσοδο στη Βουλή νέων και καταξιωμένων ανθρώπων.

Το πρόβλημα που εγείρεται με το κυβερνητικό νομοσχέδιο δεν αφορά μόνο τους Βουλευτές της παρούσας Βουλής. Το σοβαρότερο είναι ότι επηρεάζει, τις επόμενες συνθέσεις των ψηφοδελτίων και κατά συνέπεια της Βουλής. Και αυτό διότι κανείς πετυχημένος στο επάγγελμά και την επιστήμη του δεν θα ασχοληθεί με την πολιτική για να εκλεγεί Βουλευτής, αφού θα αναγκάζεται να αποκοπεί από το επάγγελμά και την επιστήμη του.

Πεποίθησή μου είναι ότι πρέπει να εξαντληθεί κάθε περιθώριο που παρέχει το Σύνταγμα ώστε να μη στερηθεί η Βουλή κάθε ικανό και καταξιωμένο στο χώρο της δουλειάς του».

