Πέμπτη, 19 Δεκεμβρίου 2002

ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ

Συνεδρίασε σήμερα, στα κεντρικά γραφεία του κόμματος, η Ομάδα Παρακολούθησης της Ελληνικής Προεδρίας. Θέματα της συνάντησης ήταν προγραμματισμός δράσεων από τη Νέα Δημοκρατία για την παρακολούθηση των θεμάτων της Ελληνικής Προεδρίας και οι ανακοινωθείσες από την Κυβέρνηση προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, κατά το α’ εξάμηνο του 2003.

Οι βουλευτές, τεχνοκράτες και εμπειρογνώμονες εργάζονται γι’ αυτόν τον στόχο συστηματικά και αθόρυβα, με αποκλειστικό σκοπό τη συμβολή στην επιτυχία της χώρας μας και την προώθηση ζητημάτων ειδικού ενδιαφέροντος για την Ελλάδα, αλλά και τον έλεγχο της Κυβέρνησης για λάθη και παραλείψεις.

Βασική διαπίστωση ήταν πως οι ανακοινωθείσες  προτεραιότητες της Κυβέρνησης, προς το παρόν, δεν παρουσιάζουν νέες ιδέες και νέες κατευθύνσεις, ενώ υπάρχει ο κίνδυνος εγκλωβισμού της Ελληνικής Προεδρίας σε απλώς διαχειριστικές και «τελετουργικές» λογικές. 

Στην συνάντηση συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δημήτρης Σιούφας, ο Υπεύθυνος του Τομέα Εξωτερικών Υποθέσεων και υπεύθυνος για την Ομάδα Παρακολούθησης κ. Αριστοτέλης Παυλίδης, ο Συντονιστής Οικονομικών Υποθέσεων κ. Γιώργος Αλογοσκούφης, ο Υπεύθυνος του Τομέα Εθνικής Άμυνας κ. Σπήλιος Σπηλιωτόπουλος, ο Αναπληρωτής Υπεύθυνος  Τομέα Εξωτερικών Υποθέσεων κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης, όλοι οι Συντονιστές, Τομεάρχες και Αναπληρωτές Τομεάρχες του Κόμματος και ο Γραμματέας Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης, Καθηγητής κ. Γιάννης Βαληνάκης. Έλαβαν επίσης μέρος τα εκατόν σαράντα μέλη της ομάδας εμπειρογνωμόνων της ΝΔ για την παρακολούθηση της Ελληνικής Προεδρίας.

