Πέμπτη, 19 Δεκεμβρίου 2002

Παρουσία του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας κ. Κώστα Καραμανλή πραγματοποιήθηκε σήμερα, στα κεντρικά γραφεία του κόμματος, αποχαιρετιστήρια συνάντηση των Κοινοβουλευτικών μελών των Τομέων Μεταφορών – Επικοινωνιών και Ανάπτυξης με τους Βουλευτές κ.κ. Αθ. Χειμάρα και Π. Ψωμιάδη, εν όψει των νέων καθηκόντων τους.

Ο κ. Καραμανλής ευχαρίστησε τους δύο Βουλευτές για το έργο που πρόσφεραν στους τομείς ευθύνης τους και τους συνεχάρη για τη μεγάλη νίκη τους στις πρόσφατες Νομαρχιακές εκλογές. Τους ευχήθηκε καλή επιτυχία στα νέα τους καθήκοντα προς όφελος των τοπικών κοινωνιών που τους εμπιστεύθηκαν. Τέλος τους διαβεβαίωσε ότι τόσο ο ίδιος όσο και όλοι οι βουλευτές και τα στελέχη της Νέας Δημοκρατίας θα είναι στο πλευρό τους για την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες. 

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δ. Σιούφας απευθυνόμενος προς τους δύο Βουλευτές μεταξύ των άλλων είπε τα εξής:

«Σας ευχαριστούμε θερμά για όσα προσφέρατε στον τόπο μας από τις θέσεις που τώρα εγκαταλείπετε. Σας ευχαριστούμε για τις μεγάλες νίκες που προσφέρατε στην παράταξή μας στις πρόσφατες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές. Έχουμε όλοι μας την πεποίθηση και πίστη ότι θα ανοίξετε νέα εποχή στα αυτοδιοικητικά πράγματα της χώρας. Ευχόμαστε απόλυτη επιτυχία και δημιουργικό έργο στα νέα καθήκοντα που αναλαμβάνετε για το καλό των τοπικών κοινωνιών και της πατρίδας μας».

Στη συνάντηση μετείχαν ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, Καθηγητής κ. Πρ. Παυλόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής κ. Ευ. Μεϊμαράκης, ο Συντονιστής της ΟΔΕ Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Νικ. Κακλαμάνης και ο Συντονιστής της ΟΔΕ Παραγωγής και Εμπορίου κ. Γ. Σαλαγκούδης.

