Δευτέρα, 23 Δεκεμβρίου 2002

Σε συνέχεια των αποκαλύψεων του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας κ. Κώστα Καραμανλή στη Βουλή, κατά τη συζήτηση του Προϋπολογισμού, για χρησιμοποίηση εταιρειών στο εξωτερικό, μέσω των οποίων η Κυβέρνηση προεισπράττει μελλοντικά έσοδα του Δημοσίου και καταβάλλει σ’ αυτές υπέρογκες προμήθειες, κατέθεσαν σήμερα σχετική Ερώτηση προς τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, οι Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας κ.κ. Δημ. Σιούφας, Πρ. Παυλόπουλος, Στ. Δήμας, Γ. Αλογοσκούφης, Ν. Νικολόπουλος, Αδ. Ρεγκούζας και Ιω. Παπαθανασίου

Οι Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, ζητούν από τον Υπουργό – μετά μάλιστα και την δήλωσή του ότι οι εταιρείες αυτές ανήκουν στο Δημόσιο - να καταθέσει στη Βουλή όλα τα σχετικά έγγραφα που αφορούν τις αποφάσεις της Κυβέρνησης για τη σύστασή τους, τη σύνθεση του διοικητικού τους συμβουλίου, το μετοχολόγιό τους, τις προμήθειες που εισέπραξαν και τους ισολογισμούς τους. 

Το πλήρες κείμενο της Ερώτησης έχει ως εξής: 

«Στη συζήτηση που έγινε χθες στη Βουλή για τον Προϋπολογισμό του 2003, ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Κώστας Καραμανλής επισήμανε ότι, από το 2000 έως και σήμερα, η Κυβέρνηση χρησιμοποιεί εταιρείες της αλλοδαπής (με έδρα το Λουξεμβούργο και το Λονδίνο) για την προείσπραξη μελλοντικών εσόδων του Δημοσίου, προς τις οποίες καταβάλλει υπέρογκες προμήθειες. Συγκεκριμένα ο Πρόεδρος της ΝΔ ανέφερε:

· Τον Νοέμβριο του 2000, με απόφαση του Υφυπουργού Οικονομικών, εκχώρησε έσοδα, που θα έχει το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων έως το 2010, συνολικού ύψους 740 εκ ευρώ στην εταιρεία “Hellenic Securitization”, με έδρα το Λουξεμβούργο, από την οποία προεισέπραξε το ποσό αυτό, καταβάλλοντάς της προμήθεια 2,6 εκ. ευρώ. 

· Τον Δεκέμβριο του ίδιου χρόνου, με απόφαση του ίδιου Υφυπουργού, εκχώρησε στην εταιρεία “Αριάδνη”, μελλοντικά έσοδα των κρατικών λαχείων έως το 2013, συνολικού ύψους 650 εκ. ευρώ και αφού εισέπραξε το ποσό αυτό, κατέβαλε ανάλογη προμήθεια. 

· Τον Οκτώβριο του 2001, εκχώρησε μελλοντικά έσοδα από το Γ΄ ΚΠΣ, συνολικού ύψους 2 δις ευρώ, που αφορούν την περίοδο έως τον Ιανουάριο του 2007 στις εταιρείες ‘’Αίολος’’ και ‘’Άτλας’’, με έδρα το Λουξεμβούργο, στις οποίες καταβλήθηκαν προμήθειες συνολικού ύψους 7 δισ. δραχμών.

· Το Δεκέμβριο του 2001, εκχώρησε μελλοντικά έσοδα του Δημοσίου, από την Eurocontrol που αφορούν την περίοδο έως τις 31 Μαρτίου 2019 (!) στην εταιρεία ‘’Αίολος’’, με έδρα το Λουξεμβούργο, καταβάλλοντας ανάλογη προμήθεια. 

· Μόλις πριν από λίγες ημέρες (στις 11 Δεκεμβρίου), η Κυβέρνηση προχώρησε σε διακήρυξη για το Στιγμιαίο Λαχείο, σύμφωνα με την οποία, θα προεισπράξει 300 εκ ευρώ για μια σύμβαση 5ετούς διάρκειας. 

Απαντώντας στις επισημάνσεις αυτές ο Υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών ανέφερε ότι οι εταιρείες που χρησιμοποίησε η Κυβέρνηση ως μεσάζοντες για την προείσπραξη μελλοντικών εσόδων, ακόμη και μέχρι το 2019, ανήκουν στο Δημόσιο.

Συγκεκριμένα υποστήριξε: ‘’οι προεισπράξεις μελλοντικών εσόδων του Δημοσίου είναι μια συνήθης πρακτική όλων των ευρωπαϊκών χωρών και της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε πολύ μεγαλύτερη έκταση απ’ αυτή, που έγινε τα δύο προηγούμενα χρόνια εδώ και με πλήρη διαφάνεια και με πλήρη καταγραφή. Όλες οι εταιρείες, οι οποίες αναφέρθησαν, είναι εταιρείες του ελληνικού δημοσίου και μόνο’’.

Κατόπιν αυτών ο Υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών καλείται να ενημερώσει τη Βουλή για τις σχετικές κυβερνητικές αποφάσεις και να καταθέσει όλα τα σχετικά έγγραφα.

Ειδικότερα:

· Πότε και με απόφαση ποιών ιδρύθηκαν οι εταιρείες: ”Hellenic Securitization”, “Αριάδνη”, “Αίολος”, “Άτλας”; Να κατατεθούν οι πράξεις σύστασης και τα καταστατικά των εταιρειών αυτών, καθώς και οι συμβάσεις που υπέγραψαν με το Ελληνικό Δημόσιο.

· Ποιοι είναι οι νόμιμοι εκπρόσωποι των εταιρειών αυτών και ποιά η σύνθεση του διοικητικού τους συμβουλίου;

· Ποιο είναι το πλήρες μετοχολόγιο των εταιρειών αυτών;

· Γιατί η Κυβέρνηση αποφάσισε να δημιουργήσει εταιρείες του Δημοσίου με έδρα το Λουξεμβούργο και το Λονδίνο; Ποιο σκοπό υπηρετεί η επιλογή αυτή; Ποιο μήνυμα θέλει να στείλει προς τους Έλληνες επιχειρηματίες και γενικότερα στους Έλληνες πολίτες;

· Δεδομένου ότι σύσταση των εταιρειών αυτών με έδρα το Λουξεμβούργο και το Λονδίνο αποτελεί μεθοδολογία διαχείρισης οικονομικών θεμάτων μακριά από τη δημοσιότητα τι ακριβώς επεδίωκε η κυβέρνηση;

· Πόσες προμήθειες, αναλυτικά ανά εταιρεία, καταβλήθηκαν στις εταιρείες αυτές για την προείσπραξη των παραπάνω ποσών;

· Ποιο είναι το ακριβές ποσό των τόκων που έχει ήδη καταβάλλει, αναλυτικά ανά σύμβαση το Ελληνικό Δημόσιο για τα έτη 2000 – 2001 – 2002;

· Δεδομένου ότι οι εταιρείες αυτές κατά δήλωση του Υπουργού Οικονομίας & Οικονομικών, ανήκουν στο Δημόσιο, αιτείται η κατάθεση των έως σήμερα όλων των ισολογισμών τους από το χρόνο της σύστασής τους έως σήμερα; Παρουσιάζουν κέρδη (αφού πήραν υψηλές προμήθειες) ή ζημιές; Εάν ισχύει το πρώτο τι γίνονταν τα κέρδη τους και εάν συμβαίνει το δεύτερο που καταλογίζονται οι ζημιές τους;»
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