Αθήνα, 30 Δεκ. 02

ΘΕΑΤΡΟ ΠΑΡΑΛΟΓΟΥ ΜΕ ΤΟ ΦΑΡΜΑΚΟ 

ΓΙΑ ΤΟ ΘΥΡΕΟΕΙΔΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΧΙΛΙΑΔΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ

Άμεση παρέμβαση του Υπουργού 

ζητά ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, πρώην Υπουργός Υγείας και Πρόνοιας, Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Τα όσα διαδραματίζονται με πρωταγωνιστή τον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων, σε σχέση με το φάρμακο Τ4 για το θυρεοειδή, είναι τουλάχιστον εξωφρενικά. Από τη μια ο Οργανισμός ζητά να αποσυρθεί το φάρμακο και από την άλλη το δικό του Επιστημονικό Συμβούλιο Εγκρίσεων αποφαίνεται ότι δεν υπάρχει λόγος απόσυρσης. Βρισκόμαστε μπροστά σε θέατρο παραλόγου, που διαδραματίζεται σε βάρος χιλιάδες ασθενών.

Καλώ τον Υπουργό Υγείας, να παρέμβει αμέσως (σήμερα και όχι αύριο) για να βάλει τέλος στη σύγχυση και τη δοκιμασία που έχει δημιουργήσει ο ΕΟΦ, για δεκάδες χιλιάδες ασθενείς, να βάλει φραγμό στις επιπόλαιες παρεμβάσεις του Οργανισμού και να αποκαταστήσει τη χαμένη ευαισθησία και υπευθυνότητα του οργανισμού.

Ενώ, κατ’ επανάληψη, τα τελευταία χρόνια έχουν επισημανθεί κραυγαλέα φαινόμενα λειτουργικής ανεπάρκειας και αναποτελεσματικότητας του οργανισμού, αλλά και σειρά γεγονότων που αποκαλύπτουν αδιαφανείς καταστάσεις, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου συνεχίζει να παρακολουθεί χωρίς να τολμά τα αναγκαία μέτρα. Οι αλλεπάλληλες αλλαγές στη διοίκηση του Οργανισμού δεν επισημαίνουν παρά μόνο την προβληματικότητα του Οργανισμού και των κυβερνητικών επιλογών.

Είναι ακόμη πιο λυπηρό και είναι αδιανόητο το γεγονός ότι όλα αυτά να συμβαίνουν ακόμη και κατά την παραμονή της ανάληψης από τη Χώρα μας της Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και μάλιστα τη στιγμή που πρόκειται να συζητηθεί η αλλαγή της Ευρωπαϊκής Νομοθεσίας για το φάρμακο».

Το παρόν Δελτίο Τύπου μπορείτε να το αναζητήσετε και στο ΑΠΕ
