Αθήνα, 2 Ιανουαρίου 2002

ΑΝΑΓΚΑΙΑ Η ΑΜΕΣΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΠΛΗΓΕΝΤΩΝ 

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΚΟΚΑΙΡΙΑ

Πρωτοβουλία του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας με επιστολή του προς τον Υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών, ζητά την άμεση παρέμβαση της Κυβέρνησης για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που δημιουργήθηκαν από τη συνεχιζόμενη κακοκαιρία, σε πολλές περιοχές της χώρας. Στην επιστολή αναφέρονται τα κάτωθι:

«Στη συνέχεια της τηλεφωνικής επικοινωνίας μας (της 28.12.2001) επανέρχομαι με την παρούσα, για να επαναλάβω το πιεστικό αίτημα των παραγωγικών δυνάμεων των περιοχών της χώρας που επλήγησαν από τη συνεχιζόμενη, ακόμα και σήμερα, πρωτοφανή κακοκαιρία για άμεση κρατική αρωγή και συγκεκριμένα αποτελεσματικά μέτρα στήριξης.

Όπως είναι γνωστό η πρωτοφανής κακοκαιρία δημιούργησε τεράστια προβλήματα και προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές, σε γεωργικές καλλιέργειες και εγκαταστάσεις, σε κτιριακές υποδομές και εξοπλισμούς, σε εμπορεύματα και πρώτες ύλες. Έπληξε την εμπορική και επιχειρηματική κίνηση και απορύθμισε τις οικονομικές δραστηριότητες, σε πολλές περιοχές της χώρας. Πιστεύουμε ότι προέχουν:

α)
Τη ρύθμιση θεμάτων -όπως προτείνεται από τους Εμπορικούς Συλλόγους και τα Επιμελητήρια των περιοχών αυτών- που αφορούν:

· Καταβολή ασφαλιστικών εισφορών

· Υποχρεώσεων προς Τράπεζες

· Υποχρεώσεων προς τις Εφορίες

Η Πολιτεία πρέπει να συντρέξει τις δοκιμαζόμενες Επιχειρήσεις παρέχοντας ανάλογες διευκολύνσεις.

β)
Τη στήριξη είτε από τα ΠΣΕΑ, είτε από τον ΕΛΓΑ  των αγροτών, οι εκμεταλλεύσεις των οποίων υπέστησαν σοβαρές ζημιές. Η αποτίμηση των ζημιών πρέπει να προχωρήσει χωρίς καμία καθυστέρηση.

γ)
Την άμεση αναθεώρηση των σχετικών κυβερνητικών προγραμματισμών ούτως ώστε να προχωρήσει άμεσα η ανακατασκευή έργων που υπέστησαν ζημιές και η κατασκευή αναγκαίων έργων υποδομής (οδικών, εγγειοβελτιωτικών κ.ά.)

δ)
Την άμεση αποκατάσταση των ζημιών που υπέστησαν οι σχολικές μονάδες για να μπορέσουν να λειτουργήσουν και πάλι από τις 8 Ιανουαρίου. (Πιστεύουμε ότι για το σκοπό αυτό είναι αναγκαίος ο πλήρης συντονισμός του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών και των Υπουργείων Παιδείας (ΟΣΚ) και Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης, με τους Δήμους των περιοχών που επλήγησαν, κρίνεται επιβεβλημένος).

Κάθε πρωτοβουλία της Κυβέρνησης στις παραπάνω κατευθύνσεις θα έχει τη στήριξη της Νέας Δημοκρατίας.»

Η επιστολή του κ. Δημήτρη Σιούφα κοινοποιήθηκε και στους Υπουργούς Εσωτερικών, Δημ. Διοίκησης & Αποκέντρωσης κ. Κων/νο Σκανδαλίδη, Ανάπτυξης κ. Άκη Τσοχατζόπουλο, Εθν. Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Πέτρο Ευθυμίου, Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Δημήτρη Ρέππα και Γεωργίας κ. Γεώργιο Δρυ.

