ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ ΤΑ ΔΙΚΑΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΑΓΡΟΤΩΝ

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.
· Τα λόγια, όσο πλουσιοπάροχα κι αν μοιράζονται τις τελευταίες ημέρες, δεν επαρκούν. Γιατί εξαντλήθηκαν, τόσο τα όρια της αντοχής και της ανοχής του αγροτικού κόσμου, όσο και τα τελευταία υπολείμματα της αξιοπιστίας των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ. Απαιτούνται τώρα αποφάσεις άμεσης εφαρμογής και συγκεκριμένες δεσμεύσεις από τον ίδιο τον πρωθυπουργό με απόλυτα προσδιορισμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης. Τα δεδομένα είναι γνωστά και η κατάσταση στην οποία βρίσκονταν οι αγρότες μας έχει επιδεινωθεί ακόμη περισσότερο μετά την πρόσφατη κακοκαιρία.

· Το εισόδημα των αγροτών έχει μειωθεί από το ’93 έως σήμερα κατά 23%.

· Υπάρχει συνεχής αύξηση του κόστους παραγωγής, ενώ οι τιμές για πολλά βασικά αγροτικά προϊόντα έχουν μειωθεί σημαντικά.

· Το αγροτικό εμπορικό έλλειμμα διευρύνεται συνεχώς σε βάρος της χώρας μας.

· Τα προϊόντα μας χάνουν παραδοσιακές ξένες αγορές και εκτοπίζονται από την εσωτερική.

· Οι κυβερνητικοί πειραματισμοί και ο άκρατος κομματισμός έχουν προκαλέσει διάλυση των υπηρεσιών στήριξης του αγρότη και υποβάθμιση του ΕΛΓΑ, ο οποίος παρά την αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών, κατέληξε να είναι υπερχρεωμένος και να μην μπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του.
· Υπάρχει πολύμηνη καθυστέρηση στην καταβολή των επιδοτήσεων.

· Υπάρχει μείωση της κοινοτικής στήριξης σε μια σειρά προϊόντων (όπως ο καπνός, το βαμβάκι, το σιτάρι, το λάδι, τα οπωροκηπευτικά) εξαιτίας του συμφωνημένου από την κυβέρνηση περιορισμού των καλλιεργήσιμων εκτάσεων.

· Υπάρχει τεράστια καθυστέρηση στην υλοποίηση των διαρθρωτικών κοινοτικών προγραμμάτων για την πρόωρη συνταξιοδότηση των αγροτών, τους νέους αγρότες, τα σχέδια βελτίωσης, τα έργα υποδομής κ.λπ.

· Υπάρχει εφιαλτική διόγκωση των αγροτικών χρεών που βαρύνονται με τα ληστρικά επιτόκια και πανωτόκια. Ειδικότερα για τα πανωτόκια η κυβέρνηση εξακολουθεί να παρακολουθεί αδρανής την μη εφαρμογή από την ΑΤΕ, ακόμα και της ανεπαρκούς λύσης που έδωσε γι’ αυτό το θέμα.

· Καλούμε την κυβέρνηση να προχωρήσει:

· Σε άμεση αποζημίωση για τις ζημιές που υπέστη ο αγροτικός κόσμος στην παραγωγή και το φυτικό κεφάλαιο, κατά την πρόσφατη κακοκαιρία.

· Σε άμεση καταβολή των επιδοτήσεων, για όλα τα γεωργοκτηνοτροφικά προϊόντα.

· Σε πάγωμα χωρίς καμία άλλη καθυστέρηση, των οφειλών των αγροτών, έως ότου καταβληθούν όλες οι αποζημιώσεις.

· Σε πλήρη υιοθέτηση των προτάσεών μας για μείωση του κόστους παραγωγής (μείωση της τιμής των καυσίμων και του ρεύματος για αγροτική χρήση, μείωση του ΦΠΑ για αγροτικά μηχανήματα, μείωση της φορολογίας στις μεταβιβάσεις αγροτικής γης).

· Σε ταχεία προώθηση των αναγκαίων έργων υποδομής, σε κάθε μία από τις περιφέρειες της χώρας (εγγειοβελτιωτικά και αρδευτικά έργα, φράγματα και υδατοδεξαμενές) για να μπορέσουν οι αγρότες μας, όχι μόνον να μειώσουν το κόστος παραγωγής, αλλά και να προχωρήσουν σε νέες δυναμικές καλλιέργειες. 

· Ο ίδιος ο πρωθυπουργός να αναλάβει πρωτοβουλία στο πλαίσιο της Ε.Ε. και να δώσει μάχη ώστε να μην διακοπεί η κοινοτική επιδότηση στον καπνό.

· Σε ό,τι αφορά τα αγροτικά χρέη που έχουν εκτιναχθεί στα ύψη από τα βαριά επιτόκια και τα πανωτόκια της Αγροτικής, καλούμε την κυβέρνηση να συμφωνήσει με την πρότασή μας για μια νέα αποτελεσματική και τίμια ρύθμιση. Έχουμε ήδη καταθέσει συγκεκριμένη τροπολογία για την αντιμετώπιση του γενικότερου προβλήματος με τα πανωτόκια και θέλουμε να ελπίζουμε ότι θα υλοποιηθεί από την κυβέρνηση.
· Σε ό,τι αφορά τις προγραμματιζόμενες κινητοποιήσεις των αγροτών επαναλαμβάνω την πάγια θέση της Ν.Δ. και του Προέδρου της Κώστα Καραμανλή ότι δεν είμαστε εμείς που θα υπαγορεύσουμε τις δράσεις και τους τρόπους των δράσεων του αγροτικού κόσμου. Εμείς στηρίζουμε τα δίκαια αιτήματα των αγροτών μας και αναλαμβάνουμε τη δέσμευση να συνεχίσουμε την πίεση προς την κυβέρνηση για την υλοποίηση των προτάσεων που κατ’ επανάληψη έχουμε αναπτύξει για λύση των προβλημάτων τους και την τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας στην περιφέρεια. Στεκόμαστε σταθερά και ολόψυχα κοντά στον αγροτικό κόσμο. Εκείνο που προτείνουμε, με πλήρη συναίσθηση των ευθυνών μας, είναι να αποφευχθεί το κλείσιμο των εθνικών οδών, που χωρίζει την Ελλάδα στα δύο. Γιατί ολόκληρος πληθυσμός είναι και θέλει και πρέπει να είναι κοντά στους αγρότες μας.
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