Αθήνα 1η Φεβρουαρίου 2002

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδος της Νέας Δημοκρατίας, απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις δημοσιογράφων, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

· «Η όποια απόπειρα σπίλωσης δημοσίων προσώπων, βουλευτών και θεσμών του δημοκρατικού πολιτεύματος είναι καταδικαστέα σε κάθε περίπτωση. Υπάρχουν αρχές, υπάρχουν αξίες, υπάρχουν ανθρώπινα δικαιώματα που πρέπει να γίνονται σεβαστά από όλους, για όλους. Υπάρχουν για όλους δικαιώματα και υποχρεώσεις. Ούτε η Δικαιοσύνη, ούτε οι λειτουργοί της Πολιτείας μπορεί να υποκαθίστανται.»

· «Και σ’ αυτή την εξαιρετικά φορτισμένη περίοδο η Ν.Δ. είναι το ίδιο μαχητική και ανυποχώρητη στη θέση για την προστασία του δημόσιου και κοινωνικού συμφέροντος, της ουσίας και της ποιότητας της Δημοκρατίας».

· «Όλα όσα συμβαίνουν δεν είναι καθόλου τυχαία.

Επισημαίνω ότι την ίδια στιγμή:

· Συνεζητείτο στη Βουλή το τεράστιας σημασίας, για την ουσία και την ποιότητα της Δημοκρατίας, ζήτημα των παράνομων ελληνοποιήσεων.

· Η κυβέρνηση βρισκόταν σε εξαιρετικά δυσμενή θέση εξαιτίας του δείπνου περίπου 60 βουλευτών και στελεχών του κόμματος της που αγωνιούν «πότε θα κάνει ξαστεριά», εξαιτίας της παρέμβασης των 45 για το Ασφαλιστικό, εξαιτίας της παραίτησης του υφυπουργού Εξωτερικών αλλά και εξαιτίας των πολλαπλασιαζόμενων δηλώσεων στελεχών του ΠΑΣΟΚ για αναπόφευκτη εκλογική συντριβή.

· Βρίσκονταν σε εξέλιξη οι κινητοποιήσεις του αγροτικού κόσμου που έφτασε στα έσχατα όρια της αντοχής και της ανοχής του εξαιτίας της πολύχρονης εγκατάλειψης του από την κυβέρνηση.

· Ο τόπος διανύει μια εξαιρετικά φορτισμένη ατμόσφαιρα σ’ ό,τι αφορά τα εθνικά μας. Υπενθυμίζω: Την έναρξη των διακοινοτικών συνομιλιών κάτω από την πίεση που ασκεί η ενταξιακή πορεία της Κύπρου. Την απόπειρα δημιουργίας έντασης στο Αιγαίο με τις αυξανόμενες παραβάσεις και παραβιάσεις. Το θέμα του Ευρωστρατού. Την προετοιμαζόμενη έναρξη ελληνοτουρκικού διαλόγου».

