Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2002

Σχολιάζοντας τις αποψινές δηλώσεις του Πρωθυπουργού ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας δήλωσε:

«Για μια ακόμη φορά η κυβέρνηση τρέχει πίσω από τα προβλήματα που η ίδια δημιούργησε. Ο πρωθυπουργός μιλά για εξέταση αρχών δεοντολογίας στην ενημέρωση όταν για δύο χρόνια η κυβέρνηση αποφεύγει κάθε σχετικό διάλογο και κρατά στα συρτάρια του Υπουργείου Τύπου τους κώδικες δεοντολογίας που υπέβαλε το ΕΡΣ. Μιλά για διαφάνεια στις οικονομικές δραστηριότητες όταν επιμένει σ’ ένα σαθρό καθεστώς αναθέσεων των δημοσίων έργων και αποκρούει τις τεκμηριωμένες προτάσεις μας για Ανεξάρτητη Αρχή Έργων & Προμηθειών του Δημοσίου.

Ο πρωθυπουργός μιλά για ποιότητα Δημοκρατίας όταν έχει αποκρούσει όλες τις προτάσεις μας για θεσμική οχύρωση της Πολιτείας, όταν ο ίδιος με υβριστικό τρόπο απέρριψε την πρόταση του Προέδρου της Ν.Δ. Κώστα Καραμανλή για διάλογο με στόχο την από κοινού αντιμετώπιση της διαπλοκής.
Μιλά για αντιμετώπιση των προβλημάτων του τόπου όταν από τις εκλογές έως σήμερα δεν μπόρεσε να διαμορφώσει και να υλοποιήσει οιανδήποτε απόφαση, δεν μπόρεσε να αντιμετωπίσει κανένα από τα προβλήματα που η ίδια δημιούργησε.»
