Αθήνα, 10.2.2002 

ΠΡΑΞΗ ΕΥΘΥΝΗΣ Η ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΩΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

Η Νέα Δημοκρατία θα συνεχίσει και θα εντείνει τους αγώνες της

Για την επίλυση των προβλημάτων του αγροτικού κόσμου

τόνισε ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κ.Ο.

της Νέας Δημοκρατίας

Τη Λιβαδειά επισκέφθηκε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, Δημήτρης Σιούφας. Συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Βοιωτίας κ. Π. Αγνιάδη και τα μέλη της Διοίκησης του Επιμελητηρίου και το βράδυ μίλησε σε πολιτική εκδήλωση που οργάνωσε η ΝΟΔΕ Ν.Δ. Βοιωτίας. 

Τον κ. Σιούφα συνόδευαν οι Βουλευτές Βοιωτίας κ. Ευ. Μπασιάκος και Αρ. Τσιπλάκος, πρώην Υπουργοί. 

Σημεία από την ομιλία του κ. Σιούφα στα στελέχη της οργάνωσης της Νέας Δημοκρατίας στη Βοιωτία:

· Σας ευχαριστούμε για τους αγώνες σας. Όλοι μαζί χαράσσουμε μια νέα πορεία για τη χώρα μας. Είμαστε η πιο ισχυρή πολιτική δύναμη στον τόπο. Είμαστε η αυριανή κυβέρνηση. Ο Κώστας Καραμανλής είναι ο επόμενος πρωθυπουργός της χώρας.

· Το κατεστημένο της 20ετίας υποχωρεί. Η Κυβέρνηση έπαυσε να λειτουργεί ως ενιαίο σχήμα. Τα υπουργεία μετατράπηκαν σε αυτόνομα Δουκάτα κολλητών. Ο πρωθυπουργός έχασε τον έλεγχο. Δεν μπορεί να συντονίσει την κυβέρνησή του. Δεν μπορεί να οδηγήσει το κόμμα του. Σας θυμίζω την παραίτηση του υφυπουργού Εξωτερικών και τις βολές του εναντίον του υπουργού Εξωτερικών. 

Την κίνηση των 45 για το Ασφαλιστικό. Τη σύναξη των 60, που βλέπουν παντού σκοτάδι και αναρωτιούνται «πότε θα κάνει ξαστεριά». Σαν να είναι άμοιροι ευθυνών. Σαν να στενάζουν σε απολυταρχικό κόμμα και αντιδημοκρατικό καθεστώς. Διαπιστώνουν ότι η καταδίκη της κυβέρνησης είναι δεδομένη και δηλώνουν πως το μόνο που τους απέμεινε είναι να μην υπάρξει συντριβή. Ο ίδιος ο πρωθυπουργός και ο Γραμματέας του κόμματός του ενώ ως πρόσφατα έθεταν ως πρώτο βασικό πολιτικό στόχο τους τη νίκη στις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές, τώρα δηλώνουν πως οι εκλογές αυτές δεν είναι ούτε δημοψήφισμα για την κυβερνητική πολιτική ούτε πρόκριμα για τις εθνικές εκλογές. Αυτό και μόνο αποκαλύπτει την ηττοπάθεια που τους κατέλαβε. Αποτελεί ομολογία αποτυχίας της πολιτικής τους. Σημαίνει πως ξέρουν ότι θα χάσουν και τις δημοτικές αλλά και τις εθνικές εκλογές, όποτε κι αν γίνουν. Άρχισαν κιόλας να ψάχνουν και να ψάχνονται. 

Μόνη έγνοια τους είναι πώς να κρατηθούν στην εξουσία, όσο μπορούν περισσότερο. Είκοσι χρόνια στην εξουσία έγιναν κατεστημένο και μάχονται για τη συντήρηση. Να κυβερνήσουν όμως δεν μπορούν. Αποφάσεις για τα προβλήματα του τόπου δεν είναι σε θέση να πάρουν. Παριστάνουν τους παρατηρητές σ’ αυτόν τον τόπο. Προσποιούνται ότι δεν βλέπουν την πραγματικότητα. Ισχυρίζονται ότι «όλα πάνε καλά». Ουδέποτε μια κυβέρνηση διαχειρίστηκε τόσα πολλά τόσους φόρους και τόσους κοινοτικούς πόρους – για να παράξει τόσα λίγα. Αντί να κυβερνήσουν αντιπολιτεύονται την αντιπολίτευση. Είναι να απορεί κανείς πως μπορούν να συνδυάζουν τόση αλαζονεία και τόση μιζέρια. Είναι να απορεί κανείς πως μπορούν να κατηγορούν όλους τους άλλους - τα κόμματα, την Αυτοδιοίκηση, τους επενδυτές, τους αγρότες, την ίδια την κοινωνία - για τα προβλήματα που οι ίδιοι δημιούργησαν. Κάθε φορά κάποιος άλλος φταιει. Κάθε φορά μοιράζουν ευθύνες στους άλλους και υποσχέσεις, σε όλους. Και κάθε φορά μόλις περάσει λίγος καιρός ξεχνούν τα πάντα για να γυρίσουν στο παρελθόν. Στα ίδια προβλήματα στις ίδιες καθεστωτικές αντιλήψεις, στις ίδιες αντιδημοκρατικές νοοτροπίες.

· Η κατάσταση γίνεται αφόρητη, τόσο στα αστικά κέντρα, όσο και στην ύπαιθρο. Η καθημερινότητα για τους πολλούς γίνεται αβάσταχτη.

· Η δήθεν δωρεάν Παιδεία κατάντησε το πιο βαρύ οικονομικό φορτίο για κάθε οικογένεια. Το σύστημα εκπαίδευσης έμεινε αγκυλωμένο στον περασμένο αιώνα. Οι ελλείψεις καθηγητών και βιβλίων είναι παντού τεράστιες. Η τεχνολογική εκπαίδευση είναι υπό κατάρρευση. Αντί για ένα μακροχρόνιο σχεδιασμό συνεχίζεται –εδώ και 20 χρόνια- η πολιτική του «ράβε-ξήλωνε».

· Η κατάσταση στον ευαίσθητο χώρο της Υγείας είναι γνωστή σε όλους.

Οι πολίτες –και πιο πολύ οι οικονομικά ασθενέστεροι- αισθάνονται εγκατάλειψη και αβεβαιότητα. Δεν ξέρουν αν θα βρουν την ώρα που θα χρειαστούν την αρωγή της πολιτείας. 

· Η περιφέρεια έχει εγκαταλειφθεί. Δεν υπήρξε ποτέ, όλα αυτά τα χρόνια, ένα ολοκληρωμένο σχέδιο ανάπτυξης της Περιφέρειας και στήριξης της υπαίθρου. Και όμως. Όλοι ξέρουμε πως αν γονατίσει η Περιφέρεια θα πάθουν ασφυξία τα αστικά κέντρα. Και αυτό ακριβώς συμβαίνει τα τελευταία χρόνια. Σήμερα γονατίζει η Περιφέρεια και ασφυκτιούν τα αστικά κέντρα. Σήμερα χρειάζεται περισσότερο από ποτέ μια εθνική στρατηγική περιφερειακής ανάπτυξης με ολοκληρωμένες παρεμβάσεις σε κάθε μια από τις Περιφέρειες της χώρας. Ανάλογα με τις αντιξοότητες που αντιμετωπίζει και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που διαθέτει. Είναι ανάγκη, πρώτ’ απ’ όλα, να ενισχυθεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση με αρμοδιότητες αλλά και πόρους. Οι επικείμενες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές δίνουν σ’ ολόκληρη την κοινωνία την ευκαιρία για ένα ηχηρό μήνυμα στην Κυβέρνηση. Είναι η ώρα οι τοπικές κοινωνίες να εκφράσουν την αντίθεσή τους στην κυβερνητική εγκατάλειψη. Να πάρουν τις αποφάσεις στα χέρια τους. Να πάρετε τις αποφάσεις στα χέρια σας. Γιατί οι τοπικές κοινωνίες ξέρουν καλύτερα από τους γραφειοκράτες της Αθήνας. Γιατί μόνον έτσι θα υπάρξει ανάπτυξη παντού.

· Ο αγροτικός κόσμος έφτασε στα όρια της απόγνωσης. Εξαντλήθηκαν τα όρια της αντοχής και της ανοχής του. Η ευθύνη από δω και πέρα ανήκει στον ίδιο τον πρωθυπουργό. Χάθηκαν είκοσι χρόνια. Χάθηκαν τεράστια κοινοτικά κονδύλια. Τα περιθώρια έχουν εξαντληθεί. Δεν μπορεί ακόμη και τώρα να επιμένουν πως θα συνεχίσουν την ίδια πολιτική. Δεν μπορεί να προκαλούν τους αγρότες καλώντας τους να «τα βγάλουν πέρα μόνοι». Χρειαζόμαστε μια νέα επιθετική αγροτική πολιτική στραμμένη στο αύριο και όχι αγκυλωμένη στο χτες. 

Αναφερόμενος στην αναστολή των κινητοποιήσεων των αγροτών ο κ. Σιούφας είπε:

«’Η απόφαση των συντονιστικών επιτροπών των αγροτών για την αναστολή των κινητοποιήσεών τους είναι πράξη ευθύνης. Τώρα οι ευθύνες της Κυβέρνησης και του Πρωθυπουργού για την αντιμετώπιση των μεγάλων και ανοικτών προβλημάτων των αγροτών, που δημιουργήθηκαν από τις δικές τους πολιτικές είναι πολύ μεγαλύτερες.  

Ας μη κρυφθούν, για μια ακόμη φορά, και ας μην εφησυχάσουν. Και τα προβλήματα του αγροτικού τομέα δεν μπορούν να περιμένουν άλλο.

Η Νέα Δημοκρατία θα συνεχίσει και θα εντείνει τον αγώνα της για την ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων του αγροτικού κόσμου.»

· Η ανεργία βρίσκεται στα μεγαλύτερα ύψη των τελευταίων τριάντα χρόνιων. Αποκαλύπτει ότι απέτυχε παταγωδώς η οικονομική πολιτική της κυβέρνησης. Αποκαλύπτει ότι η κυβέρνηση αυτή στερείται κοινωνικής ευαισθησίας. Και πρέπει να μην ξεχνούμε ότι πίσω από άψυχους αριθμούς είναι άνθρωποι με αξιοπρέπεια, οικογενειάρχες που δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις ανάγκες της ζωής, νέες και νέοι που βάζουν τα πτυχία τους στο ράφι, νέες και νέοι που ψάχνουν, μα δεν βρίσκουν, μια κάποια απασχόληση. Είναι ανάγκη να επιταχυνθούν οι διαρθρωτικές αλλαγές, να επιδιωχθεί ταχύρυθμη και ισόρροπη ανάπτυξη, αλλά και να συνδεθεί η Παιδεία με την αγορά εργασίας.

· Η Ελλάδα του εκσυγχρονισμού έγινε Ελλάδα της ασυδοσίας της διαφθοράς και της ατιμωρησίας. Ανάμεσα στους «15» παίρνουμε πρωτιά στην παραοικονομία και τη διαφθορά. Αυτή είναι η αλλαγή, αυτός είναι ο εκσυγχρονισμός που έφεραν. Έγιναν κατεστημένο και μάχονται για τη συντήρηση. Κομματικοποίησαν το κράτος και κρατικοποίησαν το κόμμα. Και το αποτέλεσμα είναι σε όλους γνωστό, σε όλους αισθητό. Το κράτος λείπει όταν το χρειάζεται ο πολίτης και περισσεύει εκεί που δεν έχει λόγο ύπαρξης. Το κράτος έγινε εστία και αιτία όλων των προβλημάτων. Και στο κράτος αυτό απεικονίζεται η εικόνα της κυβέρνησης.

· Δημόσια Έργα:

Υπερβάσεις των αρχικών προϋπολογισμών, καθυστερήσεις και κακοτεχνίες που φτάνουν τα όρια της επικινδυνότητας. Ένα σαθρό καθεστώς αναθέσεων στην υπηρεσία των λίγων.

· Δημόσιοι Οργανισμοί:

Κακοδιοίκηση, νοσηρός κομματισμός και κατασπατάληση του δημόσιου χρήματος.

· Δημόσια Νοσοκομεία:

Τριτοκοσμικές εικόνες σ’ ένα οργανωμένος χάος.

· Δημόσια Τάξη:

Πρωτιά στην αύξηση του εγκλήματος, ενώ τα ναρκωτικά θερίζουν τη νέα γενιά. 

· Αποκρατικοποιήσεις: 

Τα πεπραγμένα της κυβέρνησης συνθέτουν ένα τεράστιο σκάνδαλο: Ολυμπιακή - Ναυπηγεία Σκαραμαγκά – Softex, απεικονίζουν τις πρακτικές της.

· Ολυμπιακή Προετοιμασία:

Όλα την τελευταία στιγμή, ραγδαία αύξηση του κόστους, λύσεις έκτακτης ανάγκης. Η μεγάλη εθνική ευκαιρία κινδυνεύει να μεταβληθεί σε εθνικό άγχος.

· Γ’ ΚΠΣ:

Καθυστερήσεις που ξεπερνούν τους 18 μήνες και δημιουργούν κινδύνους απώλειας κοινοτικών πόρων.

· Η πολύχρονη παραμονή του ίδιου κόμματος στην εξουσία εξέθρεψε παρακμιακά φαινόμενα, αντιδημοκρατικές νοοτροπίες, καθεστωτικές πρακτικές.

· Το έγκλημα του Χρηματιστηρίου. Καθεστωτικές παρεμβάσεις από το ευρύτερο σύστημα εξουσίας που είχαν σαν αποτέλεσμα να οδηγηθούν σε οικονομική καταστροφή ενάμισι εκατομμύριο επενδυτές.

· Οι παράνομες ελληνοποιήσεις. Η ελληνική ιθαγένεια έγινε αντικείμενο εμπορίου στα χέρια μαφιόζικων κυκλωμάτων. Το κομματικό παρακράτος μοίραζε διαβατήρια και εκλογικά βιβλιάρια σε ανθρώπους που δεν είχαν καμία σχέση με οτιδήποτε ελληνικό.

· Με ευθύνη του ίδιου του πρωθυπουργού, επεκτείνεται ραγδαία η διαφθορά. Συγκροτείται ένα παρακράτος ασυδοσίας. Διαμορφώνεται ένα καθεστώς ατιμωρησίας. Κανένας δεν δίνει λογαριασμό σε κανένα.

· Το σύστημα εξουσίας έχει παραλύσει κάτω από το βάρος μικρών και μεγάλων συμφερόντων. Οι άνθρωποι αυτοί δεν μπορούν πια να κυβερνήσουν. Η Ελλάδα δεν μπορεί να χάνει άλλο τον καιρό της. Η Ελλάδα χρειάζεται μια ισχυρή κυβέρνηση ικανή και έτοιμη να δώσει λύσεις στα συσσωρευμένα προβλήματα. Δεν μας φτάνει απλή πλειοψηφία. Θέλουμε τη στήριξη όλης της κοινωνίας. Απευθυνόμαστε σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. Πλησιάζει η ώρα της Νέας Δημοκρατίας. Πλησιάζει η ώρα του Καραμανλή. Πλησιάζει η ώρα ν’ αλλάξουμε σελίδα σ’ αυτόν τον τόπο. Να κοιτάξουμε τον άνθρωπο δίπλα μας. Να τραβήξουμε μπροστά.
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