Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2002

ΑΜΕΣΗ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ

Σύσκεψη στη Ρηγίλλης υπό την Προεδρία του Δημήτρη Σιούφα

Σύσκεψη των Ευρωβουλευτών της Ν.Δ. με κεντρικά ζητήματα συζήτησης την αγροτική πολιτική και την πορεία εκτέλεσης του Γ’ ΚΠΣ, πραγματοποιήθηκε (15.2.02) στα κεντρικά γραφεία της Νέας Δημοκρατίας υπό την Προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δημήτρη Σιούφα. Εξετάστηκαν ειδικότερα η κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο αγροτικός τομέας, οι κίνδυνοι που διαγράφονται εξαιτίας της εμμονής του πρωθυπουργού στην ίδια αδιέξοδη πολιτική και κυρίως οι αναγκαίες δράσεις στη νέα έντονα ανταγωνιστική εποχή. Υπογραμμίστηκε η ανάγκη διαρκούς ανάληψης νέων συγκεκριμένων πρωτοβουλιών για τη στήριξη των προϊόντων μας, ιδίως μάλιστα ενόψει της διεύρυνσης της Ε.Ε. με την ένταξη χωρών της Β.Α. Ευρώπης, καθώς επίσης και η προώθηση σχεδίων για τις αναγκαίες προσαρμογές, τις αναδιαρθρώσεις καλλιεργειών, τα έργα υποδομής, τη στροφή στην παραγωγή προϊόντων που ανταποκρίνονται στα σύγχρονα καταναλωτικά πρότυπα.

Σε ό,τι αφορά την πορεία εκτέλεσης του Γ’ ΚΠΣ, αφού επισημάνθηκαν οι τεράστιες καθυστερήσεις, υπογραμμίστηκε η βούληση ακόμη πιο στενής συνεργασίας των Βουλευτών και των Ευρωβουλευτών της Ν.Δ. για την αποτελεσματικότερη παρακολούθηση της απορροφητικότητας και της αξιοποίησης των κοινοτικών πόρων.

Στη συνάντηση συζητήθηκε και το πρόγραμμα επισκέψεων Βουλευτών της Ν.Δ. στις Βρυξέλλες για συναντήσεις με κοινοτικούς Επιτρόπους και αξιωματούχους της Ε.Ε. και βεβαίως για άμεση επαφή με τα ευρωπαϊκά δρώμενα. Στις 21 Φεβρ. 2002 αναχωρούν για τις Βρυξέλλες, προσκεκλημένοι των Ευρωβουλευτών της Ν.Δ., ο Συντονιστής Ο.Δ.Ε. Οικονομικών Υποθέσεων Γιώργος Αλογοσκούφης, ο Υπεύθυνος του Τομέα Εθνικής Οικονομίας Νίκος Νικολόπουλος, ο Υπεύθυνος του Τομέα Οικονομικών  Αδάμ Ρεγκούζας και ο αναπληρωτής του Θεόδωρος Σκρέκας, ο Υπεύθυνος του Τομέα ΠΕΧΩΔΕ Σάββας Τσιτουρίδης, ο Υπεύθυνος Κοινοβουλευτικού Έργου για το Κτηματολόγιο και τις Έκτακτες Ανάγκες Νικόλαος Λέγκας και ο Υπεύθυνος του Τομέα Ανάπτυξης Αθανάσιος Νάκος. Θα ακολουθήσει, στις 18 Μαρτίου 2002, τετραήμερη επίσκεψη 30 Βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας συνεχάρη εκ μέρους όλων των βουλευτών και του Προέδρου του Κόμματος Κώστα Καραμανλή την ομάδα των Ευρωβουλευτών, η οποία μετά από κατάλληλους χειρισμούς, σκληρές διαπραγματεύσεις και εκλογές, κατοχύρωσε εξέχουσες θέσεις, τις οποίες κατέχει σήμερα.

1. Αντώνης Τρακατέλλης, Επικεφαλής της Ομάδας των Ευρωβουλευτών Ν.Δ.


Πρόεδρος της Επιτροπής STOA (Επιτροπή Αξιολόγησης Επιστημονικών και Τεχνολογικών Επιλογών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου)

2. Γιώργος Δημητρακόπουλος


Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

3. Χρήστος Ζαχαράκις


Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων, Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, Κοινής Ασφάλειας και Αμυντικής Πολιτικής

4. Ιωάννης Μαρίνος


Αντιπρόεδρος της Μεικτής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής ΕΕ-Κύπρου

5. Κωνσταντίνος Χατζηδάκης


Συντονιστής του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στην Επιτροπή Περιφερειακής Πολιτικής, Μεταφορών και Τουρισμού

6.     Ρόδη Κράτσα


Συντονίστρια του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στην Επιτροπή για τα Δικαιώματα της Γυναίκας και τις Ίσες Ευκαιρίες
7.     Σταύρος Ξαρχάκος

Τακτικό Μέλος της Επιτροπής Πολιτισμού, Νεότητας, Παιδείας, Μέσων Ενημέρωσης. Και

8.  Χρήστος Φώλιας

Τακτικό Μέλος στην Επιτροπή Γεωργίας και Ανάπτυξης της Υπαίθρου. 

Θέση ιδιαίτερης σημασίας για τη χώρα μας λόγω της εκρηκτικής κατάστασης στην οποία έχει περιέλθει ο αγροτικός τομέας και γενικότερα η Ελληνική Περιφέρεια.

Στη σύσκεψη, εκτός από τους ευρωβουλευτές της Ν.Δ, συμμετείχαν ο Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής Ευάγγελος Μεϊμαράκης, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος Προκόπης Παυλόπουλος, ο Συντονιστής της ΟΔΕ Οικονομικών Υποθέσεων Γ. Αλογοσκούφης, ο Αναπλ. Υπεύθυνος Τομέα Εθν. Οικονομίας Η. Καλλιώρας, ο Γραμματέας Αγροτικού Δ. Μηλιάκος ο Υπεύθυνος Τομέα Γεωργίας Ε. Μπασιάκος, ο Αναπλ. Υπεύθυνος Τομέα Γεωργίας Α. Κοντός και ο Υπεύθυνος για το Γ΄ ΚΠΣ Α. Τσιπλάκος.
