Αθήνα 18/2/2002

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση :

Στις 6 Φεβρουαρίου 2002, η επιτροπή επιλογής υποψηφιοτήτων της Εκτελεστικής Επιτροπής της P.G.A. (Κοινοβουλευτικοί για Παγκόσμια Δράση) επέλεξε (μεταξύ τριών υποψηφιοτήτων, προταθεισών από μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής) την βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας κα Έλσα Παπαδημητρίου, την οποία και όρισε ως μέλος του εικοσιπενταμελούς Διεθνούς  Συμβουλίου της P.G.A. 
Η P.G.A. είναι το δυναμικότερο Κοινοβουλευτικό Δίκτυο του κόσμου και έχει κατακτήσει και τη θέση του Συμβούλου των Ηνωμένων Εθνών.

Τα μέλη του είναι 1350 δημοκρατικά εκλεγμένοι βουλευτές από 103 χώρες μεταξύ των οποίων Πρωθυπουργοί, Υπουργοί και διεθνούς εμβέλειας Κοινοβουλευτικοί που αναλαμβάνουν κοινή δράση για τα παγκόσμια προβλήματα που δεν μπορούν να επιλυθούν από μεμονωμένες Κυβερνήσεις ή Κοινοβούλια.

Η έδρα της P.G.A. είναι η Νέα Υόρκη ενώ οι ετήσιες συνδιασκέψεις όλων των μελών οργανώνονται ανά τον κόσμο μετά από πρόταση μέλους (ή εθνικής ομάδας μελών) και προσελκύουν εξαιρετικούς ομιλητές από τον πολιτικό και επιχειρηματικό κόσμο αλλά και πεφωτισμένα άτομα της Κοινωνίας των Πολιτών.

Η agenda της σημερινής Δράσης της P.G.A. αφορά στην ενδυνάμωση της Δημοκρατίας, στη διαχείριση και πρόληψη συγκρούσεων, στο Διεθνές Δίκαιο, στην ενδυνάμωση των Γυναικών και στην Βιώσιμη Ανάπτυξη.

Η Ελληνίδα βουλευτής, όπως και οι 24 συνάδελφοί της στο Διεθνές Συμβούλιο, θα έχει την δυνατότητα να προωθήσει ιδέες, προγράμματα, συναντήσεις και διεθνείς συνδιασκέψεις και στην χώρα μας ενώ θα εκπροσωπεί την P.G.A. σε διεθνείς αποστολές και κοινοβουλευτικές αντιπροσωπείες.

Ο κ. Σιούφας εξέφρασε με επιστολή του προς την κα Παπαδημητρίου τα συγχαρητήρια του Προέδρου κ. Κώστα Καραμανλή και των μελών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας γι’ αυτή την τιμητική επιλογή της κας Παπαδημητρίου, τόσο για τη Νέα Δημοκρατία όσο και για το Ελληνικό Κοινοβούλιο.

