Τετάρτη, 20 Φεβρουαρίου 2002

Ευρεία σύσκεψη πραγματοποιήθηκε σήμερα υπό την προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδος της Νέας Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Σιούφα και με τη συμμετοχή των βουλευτών – μελών του κλιμακίου της Νέας Δημοκρατίας που θα επισκεφθεί από τις 21 έως 23 Φεβρουαρίου τις Βρυξέλλες. Σκοπός της σύσκεψης ήταν η προετοιμασία του ταξιδιού ώστε να προκύψουν όσο το δυνατόν θετικότερα αποτελέσματα από τις επαφές των Βουλευτών με Επιτρόπους και στελέχη της Διοίκησης της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το κλιμάκιο αποτελούν οι βουλευτές κ.κ. Γιώργος Αλογοσκούφης, Συντονιστής της ΟΔΕ Οικονομικών, Νίκος Νικολόπουλος, Υπεύθυνος του Τομέα Εθνικής Οικονομίας, Αδάμ Ρεγκούζας, Υπεύθυνος του Τομέα Οικονομικών, Θεόδωρος Σκρέκας, Αναπλ. Υπεύθυνος του Τομέα Οικονομικών Σάββας Τσιτουρίδης, Υπεύθυνος του Τομέα ΠΕΧΩΔΕ, Γιώργος Τρυφωνίδης, Αν. Υπεύθυνος του Τομέα ΠΕΧΩΔΕ, Νικόλαος Λέγκας, Υπεύθυνος Κτηματολογίου, Αθανάσιος Νάκος, Υπεύθυνος του Τομέα Ανάπτυξης και Νικόλαος Τσιαρτσιώνης, Αναπλ. Υπεύθυνος του Τομέα Ανάπτυξης.
Οι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας θα έχουν, μεταξύ των άλλων, συναντήσεις με την Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ισπανίδα Επίτροπο κα L. PALACIO, αρμοδία για θέματα Μεταφορών, Ενέργειας, Σχέσεων με Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και με Επιτροπή Περιφερειών – και τους Επιτρόπους κ. P. LAMY, αρμόδιο για θέματα Εμπορίου – Εξωτερικών, Οικονομικών Σχέσεων, τον κ. M. BARNIER, αρμόδιο για θέματα Περιφερειακής Πολιτικής και την Ελληνίδα Επίτροπο κα Α. Διαμαντοπούλου.
