Αθήνα 25 Απριλίου 2002

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε επιστολή του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γ. Κανελλόπουλου για τη συζήτηση της «πρότασης Γεωργακόπουλου» στο πλαίσιο ομάδας εργασίας του Υπουργείου και όχι στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής (όπως πρότεινε η Νέα Δημοκρατία) αναφέρει :

«Αναγνωρίζουμε τη δυσκολία της Κυβέρνησης να διαμορφώσει θέσεις σε ό,τι αφορά το φορολογικό σύστημα. Είναι όμως τουλάχιστον οξύμωρο η Κυβέρνηση να προσποιείται ότι ετοιμάζει «πρόταση προς την Κυβέρνηση», όπως αναφέρετε στην επιστολή σας. Υποστηρίζετε, συγκεκριμένα, ότι «ως επιτροπή διαλόγου» θέλετε να έχετε τις απόψεις όλων πριν καταλήξετε σε πρόταση προς την Κυβέρνηση. Λυπούμαστε γιατί η Κυβέρνηση δεν μπόρεσε ακόμη να διαμορφώσει θέσεις και να καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις, για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα. Λυπούμαστε, όμως, και για το γεγονός ότι η Κυβέρνηση επιχειρεί να υποβαθμίσει το διάλογο αναθέτοντας σε μια κυβερνητική ομάδα εργασίας την ευθύνη κάλυψης των προγραμματικών κενών της και τη δημιουργία εντυπώσεων εκεί όπου τα στελέχη της αδυνατούν να συνεννοηθούν αλληλοσυγκρούονται και διακηρύσσουν ότι βασικό ζητούμενο είναι η επικοινωνιακή πολιτική για τη σωτηρία του ΠΑΣΟΚ.  

Σε κάθε περίπτωση γνωρίζετε την αταλάντευτη θέση της Νέας Δημοκρατίας για μια γενναία φορολογική μεταρρύθμιση που θα ανακουφίζει τα νοικοκυριά, θα δημιουργεί ευνοϊκό επενδυτικό κλίμα, θα ενισχύει την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας και θα τονώνει την απασχόληση.


Για όλα αυτά, τα οποία είναι κατεξοχήν πολιτικά ζητήματα, επιμένουμε ότι είναι ανάγκη να υπάρξει ανοικτός, δημόσιος διάλογος για το πόρισμα της Επιτροπής του Καθηγητή κ. Γεωργακόπουλου, σε θεσμικό επίπεδο, στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής. Αναμένουμε από την Κυβέρνηση να αναλάβει, έστω και τώρα, σχετική πρωτοβουλία, όπως προτείναμε και στην προηγούμενη επιστολή μας.» 

