Δευτέρα, 25 Φεβρουαρίου 2002

Ερώτηση προς τον Πρωθυπουργό, προκειμένου να διευκρινίσει τα όσα δήλωσε κατά την πρόσφατη ομιλία του στην Έδεσσα, κατέθεσε σήμερα ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δημ. Σιούφας.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της Ερώτησης:

«Το καλοκαίρι ο Πρωθυπουργός διακήρυσσε ότι ‘’στερείται νομιμοποίησης για αναγκαίες δράσεις’’, ότι ‘’υπάρχει αβεβαιότητα και πρέπει να τερματιστεί’’, ότι ‘’η κατάσταση αυτή αποβαίνει σε βάρος του τόπου’’. Απέδιδε τα αίτια της ακυβερνησίας στο εσωτερικό της κυβέρνησης και του κόμματός του και για το λόγο αυτό εκβίαζε την επίσπευση του Συνεδρίου και δεσμευόταν να προχωρήσει σε ανασχηματισμό.

Τώρα (Έδεσσα, 23.2.2002) ο Πρωθυπουργός παρομοιάζει την περίοδο που διανύουμε με ‘’κάποιες άλλες εποχές, με θολά τοπία που κατέληξαν την Ελλάδα σε δικτατορία’’. Ισχυρίζεται ότι γίνεται ‘’προσπάθεια εμπλοκής της Δικαιοσύνης’’ και ότι υπάρχει ‘’επιχείρηση αιχμαλωσίας της πολιτικής’’. Καταγγέλλει ‘’όσους, μη μπορώντας να κερδίσουν στις εκλογικές αναμετρήσεις, όπως προβλέπονται από το Σύνταγμα, έχουν επιλέξει μια άλλη στρατηγική, η οποία θυμίζει πολιτικές εκτροπής’’. 

Δεδομένου ότι : 

· Η παρομοίωση της σημερινής κατάστασης με άλλες εποχές αποτελεί συνέχεια των καλοκαιρινών δηλώσεών του για ακυβερνησία με υπαιτιότητα του κόμματός του.

· Σύμφωνα με όλες τις δημοσκοπήσεις, εκείνοι που δεν μπορούν να κερδίσουν εκλογές, είναι ο ίδιος και το κόμμα του.

· Εκείνοι που έχουν επιλέξει μια άλλη στρατηγική – όπως προκύπτει από τις δηλώσεις τους – είναι ο ίδιος και ο Γραμματέας της Κ.Ε. του κόμματός του, ο οποίος ομολογεί ότι έληξε η περίοδος μονοκομματικών κυβερνήσεων (άρα το ΠΑΣΟΚ δεν μπορεί πια να σχηματίσει μονοκομματική κυβέρνηση) και ανακοινώνει σενάρια ανατροπής του πολιτικού σκηνικού.

· Οι όποιες εξελίξεις πολιτικής αλλαγής (εκλογές, νέα Κυβέρνηση, νέα ηγεσία της Κυβέρνησης) μπορεί να προέλθουν μόνο από τον ίδιο και το κόμμα του. 

· Οι αναφορές του συνδέονται με τα τελευταία γεγονότα και ιδίως με την επίθεση εναντίον του Προέδρου της Δημοκρατίας, με την κίνηση των ‘’45’’ βουλευτών του κόμματός του που προσπάθησαν να προκαταλάβουν κινήσεις του ιδίου και της Κυβέρνησης, με τη σύναξη των 60 βουλευτών και στελεχών του κόμματός του που σαν να βρίσκονται σε καθεστώς δικτατορίας αναρωτιούνται ‘’πότε θα κάνει ξαστεριά’’. 

Καλούμε τον Πρωθυπουργό να ενημερώσει τη Βουλή:

· Ποιοι τον κρατούν αιχμάλωτο και δεν μπορεί να κυβερνήσει;

· Ποια γεγονότα του επιτρέπουν να ισχυρίζεται ότι η σημερινή περίοδος θυμίζει εποχές που κατέληξαν σε δικτατορία, ποιες πολιτικές εκτροπές εννοεί, γιατί καταφεύγει σε κινδυνολογία και συνωμοσιολογία; 

· Τι ακριβώς εννοεί όταν κάνει λόγο για ‘’προσπάθεια εμπλοκής της Δικαιοσύνης’’, τι ακριβώς φοβάται από την παρέμβασή της και γιατί επιχειρεί να προεντάξει τα όποια αποτελέσματα των ερευνών της σε σκοπιμότητες εκτροπής;

· Θεωρεί ότι κινδυνεύει η Δημοκρατία, επειδή αισθάνεται το έδαφος να χάνεται κάτω από τα πόδια του και επειδή διαπιστώνει ότι το ΠΑΣΟΚ δεν μπορεί να κερδίσει ξανά τις εκλογές;»
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