ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΙΟΥΦΑ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΝ ΚΑΠΝΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ ΚΑΙ ΤΟΜΑΤΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ

Αθήνα 26 Φεβρουαρίου 2002

Παρέμβαση στον αρμόδιο Υφυπουργό Γεωργίας κ. Ευάγγελο Αργύρη έκανε ο Δημήτρης Σιούφας, Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, για θέματα που απασχολούν την Ομάδα Παραγωγών Βιομηχανικής Τομάτας «Η ΔΗΜΗΤΡΑ» και τον Καπνικό Συνεταιρισμό Καρδίτσας, με δύο επιστολές που έχουν ως εξής : 

«Στη συνέχεια της τηλεφωνικής επικοινωνίας μας επανέρχομαι στο αίτημα που έχει υποβληθεί στις αρμόδιες υπηρεσίες σας από 10.9.2001, μέσω του Καπνικού Συνεταιρισμού Καρδίτσας, για την μετατροπή καλλιέργειας της ποικιλίας Ελασσόνας σε ποικιλία Virginia. Το πρόβλημα καθίσταται περισσότερο έντονο ιδιαίτερα στο  Δημοτικό Διαμέρισμα Ανάβρας και αφορά 42 παραγωγούς, με ετήσια παραγωγή περίπου 80 τόνων, καθότι η ποικιλία αυτή δεν ευδοκίμησε στην περιοχή. 

Κατόπιν αυτών παρακαλείσθε για άμεση, λόγω έναρξης καλλιεργητικής περιόδου, αντιμετώπιση του δημιουργηθέντος προβλήματος και με την ίδια κατανόηση που αντιμετωπίσατε παρόμοιο αίτημα παραγωγών του νομού Τρικάλων.»

«Σας ενημερώνω για ένα πολύ σημαντικό θέμα που απασχολεί 500 περίπου αγροτικές οικογένειες του νομού Καρδίτσας. Συγκεκριμένα πρόκειται για τη χρηματοδοτική ενίσχυση του έτους 2000 για το επιχειρησιακό πρόγραμμα της Ομάδας Παραγωγών Βιομηχανικής Τομάτας «Η ΔΗΜΗΤΡΑ». Η ενίσχυση αυτή δεν έχει καταβληθεί ακόμα στους παραγωγούς από τον ΟΠΕΚΕΠΕ αν και θα έπρεπε να είχε καταβληθεί μέχρι τέλους του 2001, λόγω του ότι η αίτηση πληρωμής και τα συνακόλουθα δικαιολογητικά έχουν χαρακτηρισθεί εκπρόθεσμα. Χωρίς τη χρηματοδοτική αυτή ενίσχυση, η οποία δεν ξεπερνά τα 13 εκατ. δρχ. η Ομάδα αυτή δεν θα μπορέσει να συνεχίσει τη λειτουργία της. 

Ευελπιστώντας στην κατανόησή σας, αναμένω θετική έκβαση στην ικανοποίηση του αιτήματος αυτού των τοματοπαραγωγών.»

