Τρίτη, 19 Μαρτίου 2002

Στη Βουλή το θέμα για την Κυβέρνηση

ΠΙΝΟΥΜΕ ΜΟΛΥΣΜΕΝΟ ΝΕΡΟ

ΜΕ ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

με παρέμβαση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Ερώτηση στους Υπουργούς Υγείας & Πρόνοιας, ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., Ανάπτυξης, Γεωργίας και Εσωτερικών, Δημ. Διοίκησης & Αποκέντρωσης, κατέθεσε σήμερα ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δημήτρης Σιούφας.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της Ερώτησης:

«Από το περασμένο καλοκαίρι αποτελεί κοινή διαπίστωση ότι πολλές περιοχές της χώρας αντιμετωπίζουν ήδη και πολύ περισσότερες βρίσκονται μπροστά σε φάσμα λειψυδρίας και τεράστια προβλήματα τόσο για την άρδευση όσο και για την ύδρευση.

Παράλληλα -ιδίως μάλιστα στη Β. Ελλάδα- διαπιστώνεται αυξημένη μόλυνση των ποταμών, καθήλωση των νερών λιμνών, καθώς και καταστροφή υδροβιοτόπων. Η εξέλιξη αυτή οδηγεί όχι μόνο στην καταστροφή αλλά και στη μόλυνση του περιβάλλοντος με τεράστιες οικολογικές συνέπειες και κινδύνους για την ποιότητα της ζωής πολλών περιοχών.

Πέρα από όλα αυτά (όπως αποκαλύπτει η εφημερίδα «το Έθνος της Κυριακής» 17.3.2002) το ΙΓΜΕ και το Γενικό Χημείο του Κράτους, στο πλαίσιο ερευνών για τους υδατικούς πόρους της χώρας τα στοιχεία των οποίων θα αποτελέσουν τη βάση έκθεσης προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, εντοπίζουν «νερό-δηλητήριο» σε 16 Νομούς της χώρας. Επισημαίνεται συγκεκριμένα ότι υπάρχουν κοινότητες (Χαλκιδική) που χρησιμοποιούν νερό άκρως επικίνδυνο εξαιτίας υψηλής συγκέντρωσης ραδιενεργών στοιχείων και βαρέων μετάλλων, περιοχές (προάστια Θεσσαλονίκης, Αττικής, κ.α.) που χρησιμοποιούν νερό μολυσμένο από χωματερές και φυτοφάρμακα, περιοχές (Αργολίδα, Καβάλα, Ροδόπη) με έντονη και επικίνδυνη υφαλμύρωση των νερών, κ.α.  Σε μερικές μάλιστα περιπτώσεις το πρόβλημα είναι τόσο έντονο ώστε να επιβάλλεται άμεση απαγόρευση κάθε χρήσης νερού και όχι μόνο για την ύδρευση. 

Στα βασικά αίτια της υδρολογικής ρύπανσης περιλαμβάνεται η ανεξέλεγκτη χρήση φυτοφαρμάκων και λιπασμάτων, αλλά και η δημιουργία χωματερών χωρίς την τήρηση στοιχειωδών προϋποθέσεων γεγονός για το οποίο η χώρα μας έχει ήδη καταδικαστεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση σε βαρύτατα πρόστιμα (περίπτωση Κουρουπητού) και κινδυνεύει να καταδικαστεί για ακόμη περισσότερες περιπτώσεις. 

Επειδή :

· Οι εθνικοί πόροι για την κατασκευή αναγκαίων έργων συγκέντρωσης και διαχείρισης υδάτινων πόρων μειώνονται και δεν υπάρχει σχέδιο επαρκούς αξιοποίησης κοινοτικών πόρων,

· Η λειτουργία χωματερών που δημιουργούν σοβαρότατους κινδύνους για τη δημόσια υγεία συνεχίζεται παρά τις σχετικές καταδίκες και προειδοποιήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης,

· Ο υδροφόρος ορίζοντας έχει μολυνθεί σε πολλές περιοχές της χώρας,

· Η κατάσταση που δημιουργείται είναι σε πολλές περιπτώσεις άκρως επικίνδυνη,

Καλούνται οι Υπουργοί Υγείας και Πρόνοιας, ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., Ανάπτυξης, Γεωργίας και Εσωτερικών, Δημ. Διοίκησης & Αποκέντρωσης να ενημερώσουν τη Βουλή :

· Εάν έχουν αναπτύξει συνεργασία για τον εντοπισμό του μεγέθους του προβλήματος και την κατάρτιση αποτελεσματικού σχεδίου για την αντιμετώπισή του. 

· Εάν έχουν ενημερώσει τους κατοίκους των περιοχών που υδρεύονται από μολυσμένες πηγές.

· Εάν έχουν λάβει μέτρα για την εξασφάλιση κατάλληλου νερού σε περιοχές που η μόλυνση έχει προσλάβει επικίνδυνες διαστάσεις και εάν έχουν απαγορεύσει τη χρήση νερού στις περιπτώσεις που αυτό κρίνεται άμεσα επιβεβλημένο.

· Εάν πρόκειται να πάρουν -και ποια συγκεκριμένα- μέτρα για την αντιμετώπιση των αιτιών και των εστιών μόλυνσης του νερού.

· Εάν πρόκειται να ενισχύσουν την Τοπική Αυτοδιοίκηση με τους πόρους που χρειάζεται για την ανάπτυξη σχετικών πρωτοβουλιών.»
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