Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας στη συζήτηση για την Κύρωση της Συνθήκης της Νίκαιας, τόνισε μεταξύ των άλλων και τα ακόλουθα :

· Δεν θα αναφερθώ σε ειδικότερα ζητήματα της Συνθήκης της Νίκαιας. Η θέση μας είναι σαφής και ξεκάθαρη. Εκτιμούμε ότι είναι μια Συνθήκη ατελής και άτολμη, μια Συνθήκη κατώτερη των κοινωνικών προσδοκιών. Όμως εμπεριέχει σημαντικές και ισορροπημένες απαντήσεις στο καίριας σημασίας ερώτημα πως θα λειτουργήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση μετά τη διεύρυνσή της. Και από την άποψη αυτή αποτελεί ένα βήμα και δυστυχώς μικρό, αλλά σίγουρα προς τα εμπρός. Γι’ αυτό ακριβώς η Νέα Δημοκρατία τάσσεται υπέρ της κύρωσής της.

· Δεν προχωρώ σε άλλους σχολιασμούς για τη Συνθήκη αλλά δεν μπορώ να αποφύγω το σχολιασμό ορισμένων τοποθετήσεων των αγορητών της κυβερνητικής πλευράς και του ίδιου του πρωθυπουργού. 

· Πρώτ’ απ’ όλα θέλω να σταθώ στην προσποίηση αυθεντίας, την αλαζονεία, τη διεκδίκηση του αλάθητου από την κ. Πρωθυπουργό, εμάς μας κατηγόρησε για πατριδοκαπηλία και την Αριστερά για άρνηση της πατρίδας, για υπονόμευση της πορείας της Κύπρου προς την Ευρωπαϊκή Ένωση. Πού τα βρήκε αυτά; Δεν πρέπει να ακούγεται καμιά άλλη άποψη εδώ μέσα παρά μόνο η τελευταία από τις πολλές και αλληλοσυγκρουόμενες θέσεις του ιδίου; Πας μη κυβερνητικός βάρβαρός; Αυτή είναι η άποψη του πρωθυπουργού για τη δημοκρατία;

Το δεύτερο που θέλω να θίξω είναι οι προσωπικές επιθέσεις του πρωθυπουργού εναντίον κορυφαίων στελεχών της παράταξής μας. Και θα πω μόνο ένα: Αποκαλύπτουν τον άνθρωπο

Τρίτον. Αποτελεί πάγια πρακτική του Πρωθυπουργού να διαστρεβλώνει τις θέσεις των άλλων για να κατασκευάζει επιθέσεις. Κατηγορούσε με πάθος και έξαλλο ύφος της Νέα Δημοκρατία ισχυριζόμενος ότι θεωρούμε τους Έλληνες πολίτες δεύτερης κατηγορίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Πού το άκουσε αυτό; Πότε η Νέα Δημοκρατία μίλησε για πολίτες δεύτερης κατηγορίας; Γιατί αυτή η στρεψοδικία; Έως πού θα φτάσει η διαστρέβλωση και η συκοφαντία; Τον καλώ –αφού τόσο πολύ τον ενοχλεί και τόσο πολύ επέμενε χθες- να βρει έστω και ένα σημείο της ομιλίας του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας που μιλά για πολίτες β΄ κατηγορίας.
Τέταρτον. Η Κυβέρνηση σύμφωνα με το άρθρο 143 του Κανονισμού της Βουλής υποχρεούται να αναλαμβάνει σε κάθε Σύνοδο πρωτοβουλία για προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση με θέμα την πορεία της χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και να καταθέτει σχετική έκθεση για την πορεία αυτή. Ρωτούμε που είναι η έκθεση που κατέθεσε η Κυβέρνηση, ώστε να υπάρχει σχετική ενημέρωση του Κοινοβουλίου ; Δεν έπρεπε να ανταποκριθεί η Κυβέρνηση στις ρητά προβλεπόμενες υποχρεώσεις της, προτού φέρει για κύρωση της Συνθήκη της Νίκαιας ; Πιστεύουμε ότι έπρεπε να το κάνει. Εκτός κι αν σχεδιάζει μια άλλη συζήτηση στο αμέσως επόμενο διάστημα για μείζονος σημασίας ζητήματα, για την πραγματική οικονομική σύγκλιση, για τις περιφερειακές και κοινωνικές ανισότητες, για το επίκαιρο ζήτημα του Ευρωστρατού. 
Πέμπτον. Σε ό,τι αφορά το θέμα του Ευρωστρατού. Έως πρόσφατα ο πρωθυπουργός ισχυριζόταν ότι τι κείμενο της Άγκυρας – όπως θέλει να το λεει – προέρχεται από εξωθεσμικές διαδικασίες, είναι άτυπο, είναι ανύπαρκτο για μας. Χτες δεν είπε τίποτε απ’ όλα αυτά: Χτες μασούσε τα λόγια του., χτες προσπαθούσε να κρύψει την αλήθεια. Χτες παραπονούνταν και συκοφαντούσε τη Νέα Δημοκρατία γιατί μιλήσαμε για υποχωρήσεις και υπαναχωρήσεις. Ρωτούσε που τις είδαμε. Δεν θα του θυμίσω ούτε τα Ίμια, ούτε της Μαδρίτη, ούτε την παράδοση Οτσαλάν, ούτε την εγκατάλειψη των S-300. Στον πρωθυπουργό όμως που διακήρυσσε ότι είναι ανύπαρκτο και απαράδεκτο το κείμενο για τον Ευρωστρατό διαβάζω τι λεει ο Αναπληρωτής Υπουργός των Εξωτερικών σε συνέντευξή του στις 12 Μαρτίου : «Αυτή τη στιγμή υπάρχει ένα χαρτί το οποίο εμείς δεν μπορούμε να δεχτούμε όπου τα επιχειρήματα θα τεθούν στο επίπεδο της Επιτροπής στην οποία αναφέρθηκα της ομάδας εργασίας, της ομάδας συνάντησης και εκεί πέρα θα εξηγηθούν στους εταίρους, στους συνομιλητές εν πάση περιπτώσει ποιες είναι οι θέσεις, τι βλέπουμε, τι δεν βλέπουμε, τι μπορούμε να κάνουμε δεκτό, τι δεν μπορούμε να κάνουμε δεκτό». Και προσθέτει: «Υπάρχουν οι ρυθμίσεις που προβλέπονται στο κείμενο αυτό και με βάση τις οποίες θα γίνει η συζήτηση».

