Αθήνα, 21 Μαρτίου 2002

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις:
«Οι απαντήσεις των Υπουργών Πολιτισμού και Μεταφορών για το κυκλοφοριακό χάος που προκαλούν οι εργασίες ενοποίησης των αρχαιολογικών χώρων, στην περιοχή της Ακρόπολης αντί να καλύπτουν τα αρχικά ερωτήματα, γεννούν ακόμη περισσότερα.

Πρώτ’ απ’ όλα επιβεβαιώνουν ουσιαστικά το περιεχόμενο της ερώτησης που υπέβαλα στις 21 Ιανουαρίου, ότι δηλαδή οι εργασίες αυτές άρχισαν χωρίς να έχει ληφθεί κανένα ουσιαστικό μέτρο για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που θα δημιουργούνται σε βάρος των κατοίκων της περιοχής αλλά και των εργαζομένων που είναι αναγκασμένοι να χρησιμοποιούν του δρόμους που έχουν κλείσει. Οι αρμόδιοι υπουργοί έχουν ενημερωθεί  για την κατάσταση από τους κατοίκους της περιοχής που διεκτραγωδούν με μελανά χρώματα την πραγματικότητα που δημιουργήθηκε, εκτιμούν ότι θα υπάρξει διόγκωση (τουριστική περίοδος) και προειδοποιούν ότι αν δεν ληφθούν ουσιαστικά μέτρα θα προσφύγουν στην Unesco.

Στην απάντησή του, ο Υπουργός Πολιτισμού αποκαλύπτει ότι πριν την έναρξη των εργασιών ενοποίησης των αρχαιολογικών χώρων έγιναν δύο μελέτες κατ΄ ανάθεση, (η πρώτη από την «Αττικό Μετρό» που ολοκληρώθηκε τον Αύγουστο του ’98 και η δεύτερη από την «Δρόμος ΑΕ» που ολοκληρώθηκε τον Οκτώβριο του ΄99) υπογραμμίζει ότι «στα πλαίσια των πορισμάτων των παραπάνω μελετών… σχεδιάστηκε ένα σύστημα πληροφόρησης των οδηγών με περισσότερες από 90 πινακίδες και βεβαιώνει, ότι η εταιρεία που ανέλαβε το έργο «προβαίνει, σε καθημερινή σχεδόν βάση, σε βελτιωτικές κινήσεις, όπου αυτές απαιτούνται». Ομολογεί δηλαδή όχι μόνο το γεγονός ότι δεν είχαν ληφθεί τα αναγκαία μέτρα, αλλά ότι δημιουργήθηκε μια κατάσταση που επιβάλλει «σχεδόν σε καθημερινή βάση, βελτιωτικές κινήσεις» που προφανώς δεν οδηγούν σε ικανοποιητικές λύσεις.

Εγείρονται όμως από τις απαντήσεις του Υπουργού και ορισμένα άλλα ερωτήματα: Αφορούν την απευθείας ανάθεση σε δύο εταιρίες τη διεξαγωγή μελετών και το αποτέλεσμα των μελετών αυτών που – όπως αναφέρει ο υπουργός- συνίσταται στην τοποθέτηση περισσότερων από 80 πινακίδων. Χρειάστηκαν, δηλαδή, δύο μελέτες που κράτησαν μάλιστα 2-3 χρόνια, για να τοποθετήσουν 80 πινακίδες; Και επιπλέον πόσο στοίχισαν οι δύο αυτές μελέτες;

Κυρίως, όμως, παραμένουν υπαρκτά τα ερωτήματα ένα και πότε τα συναρμόδια υπουργεία θα προχωρήσουν στη λήψη αποτελεσματικών αποφάσεων για την αντιμετώπιση της όλης κατάστασης, και ιδίως των κυκλοφοριακών προβλημάτων, όπως περιγράφονται από τους κατοίκους της περιοχής»
Επισυνάπτονται:

· Έγγραφη διαμαρτυρία των κατοίκων της περιοχής

· Εικόνες κυκλοφοριακού χάους

· Η από 21.01.2002 ερώτηση προς τους Υπουργούς Πολιτισμού και Μεταφορών

· Η απάντηση του Υπουργού Πολιτισμού κ. Ευάγγελου Βενιζέλου

· Η απάντηση του Υπουργού Μεταφορών & Επικοινωνιών κ. Χρήστου Βερελή

