Αθήνα, 26 Μαρ. 2002
Όχι άλλος εμπαιγμός στους αγρότες
Η ΕΥΘΥΝΗ ΤΩΡΑ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΓΙΑ ΤΟ ΒΑΜΒΑΚΙ
Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας μετά την περιοδεία του σε χωριά της Καρδίτσας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η κατάσταση στον αγροτικό τομέα παραμένει εκρηκτική. Κι αυτό εξαιτίας της συνεχιζόμενης εγκατάλειψης, της δοκιμασίας και της πρωτόγνωρης ταλαιπωρίας του αγροτικού κόσμου. Σε ιδιαίτερα δυσμενή θέση βρίσκονται οι βαμβακοπαραγωγοί του Νομού, μετά τις τελευταίες εξελίξεις στο θέμα των ενστάσεων.

Η γραφειοκρατία στην αποθέωσή της, τα πειράματα του Υπουργείου διαδέχονται το ένα το άλλο. Οι δεσμεύσεις των κυβερνητικών παραγόντων δίδονται απλόχερα και διαψεύδονται μετά από λίγο.

1. Η αγορά χρόνου που έκανε το Υπουργείο Γεωργίας με τις υποσχέσεις του, εξαντλήθηκε χωρίς να αποδώσει τίποτα και τώρα ήλθε η ώρα της αλήθειας. Η προσπάθεια δημιουργίας ενός μύθου καλής αγροτικής πολιτικής έμεινε στα λόγια για να αποδεικνύει την ασυνέπεια και την ανευθυνότητα εκείνων που κυβερνούν. Το «κόμμα των αγροτών» όπως ήθελε να παρουσιάσει ο πρωθυπουργός το ΠΑΣΟΚ δείχνει για μια ακόμα φορά το σκληρό πρόσωπό του. Ο εμπαιγμός είναι πρωτόγνωρος. Αλλά και η οργή των αγροτών. Είναι επιτακτική υποχρέωση του πρωθυπουργού να παρέμβει για να γίνουν πράξη οι δεσμεύσεις της ηγεσίας του Υπουργείου Γεωργίας:
2. Ότι θα παραδοθούν όλες οι εντός ΟΣΔΕ ποσότητες.

3. Ότι θα υπάρξει ενιαία τιμή και θα εισπραχθούν ακόμη 50 δρχ. το κιλό.

4. Ότι θα γίνει άμεσα διόρθωση του μέσου όρου παραγωγής για τους αγρότες που υπέστησαν ζημιές από τη χαλαζόπτωση.

Παράλληλα η κυβέρνηση υποχρεούται να δώσει τώρα και όχι αύριο καθαρές οδηγίες για τη νέα καλλιεργητική  περίοδο.

Σε κάθε άλλη περίπτωση ο πρωθυπουργός θα είναι προσωπικά υπεύθυνος για ότι επακολουθήσει.

Τα ψέματα τελείωσαν.»

