Αθήνα, 4 Απριλίου 2002

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας παραβρέθηκε χθες, μαζί με τον Επικεφαλής των Ευρωβουλευτών της Ν.Δ. κ. Αντώνη Τρακατέλλη, τους 15 Βουλευτές του κόμματος που βρίσκονται σε αποστολή στις Βρυξέλλες και τους Ευρωβουλευτές, στα εγκαίνια των νέων γραφείων της ΝΟΔΕ Βελγίου.

Μετέφερε  χαιρετισμό του Προέδρου του κόμματος Κώστα Καραμανλή, εξέφρασε τις ευχαριστίες της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας στα στελέχη και τους ψηφοφόρους του κόμματος που διαμένουν στο Βέλγιο και, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

“Σας συγχαίρουμε για τη δράση που αναπτύσσετε, για την προσφορά σας στην παράταξή μας κι ακόμη περισσότερο για την προσφορά σας στην πατρίδα μας. Εσείς είστε οι πρεσβευτές του Ελληνισμού στην έδρα του Ευρωκοινοβουλίου. Εκπροσωπείτε και ζωντανεύετε εδώ την ελληνική ψυχή! 

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η παράταξή μας βρίσκεται σε διαρκή ανοδική πορεία. Είμαστε η πιο ισχυρή πολιτική δύναμη της χώρας μας. Είμαστε η επόμενη κυβέρνηση μακράς πνοής. Οι περισσότεροι Έλληνες θέλουν σήμερα να αναλάβουμε εμείς την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του τόπου.

Το κατεστημένο του πιο νοσηρού κομματισμού έχει ημερομηνία λήξης. 

Και είναι οι επόμενες εκλογές.

Η διαχείριση της απραγίας έχει ημερομηνία λήξης.

Και είναι οι επόμενες εκλογές.

Είμαστε σε διαρκή επαγρύπνηση.

Θέλουμε σε κάθε περίπτωση τη δική σας βοήθεια.

Θέλουμε να σας ακούμε, πιο πολύ.

Θέλουμε μια πιο στενή, αμφίδρομη επικοινωνία. 

Σας ευχαριστούμε γιατί κάνετε ένα ακόμη βήμα, στην κατεύθυνση αυτή. Πρέπει να νοιώθετε ότι Νέα Δημοκρατία δεν είναι μόνον η Ρηγίλλης. Είμαστε όλοι μαζί ! Είστε εσείς εδώ ! Και από εδώ, από όλους εσάς, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας φιλοδοξεί να έχει τα στελέχη που θα σηκώσουν ένα μεγάλο τμήμα από το βάρος της προσπάθειάς μας στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η Νέα Δημοκρατία στηρίζει το νέο ελληνικό όραμα στην Ευρώπη του κοινού μέλλοντός μας. Στον κοινό αγώνα πρωτοπόροι και πρωτεργάτες είστε εσείς. Η Νέα Δημοκρατία σας χρειάζεται. Η Ελλάδα σας έχει ανάγκη”.

