Βρυξέλλες, 5 Απριλίου 2002

Σημεία παρέμβασης του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

της Νέας Δημοκρατίας 

στη Σύνοδο των Γενικών Γραμματέων των Κοινοβουλευτικών Ομάδων των Κομμάτων που συμμετέχουν στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα 

στις Βρυξέλλες

Στη Σύνοδο μίλησαν ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. R. Prodi, ο Προεδρεύων του Συμβουλίου Υπουργών Ισπανός Υπουργός κ. R. De Miguel, ο Πρόεδρος της Κ.Ο. του ΕΛΚ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κ. H. Poettering, ο Πρόεδρος του ΕΛΚ κ. W. Martens, οι Επίτροποι κ. M. Barnier και F. Fischler, ο κ. Δ. Σιούφας, κ. A. Τρακατέλλης και άλλοι. 

Η παρέμβαση του Δημήτρη Σιούφα, είναι η ακόλουθη:

«Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η δημιουργία Ευρωπαϊκού Συντάγματος αφενός προσφέρει στους Ευρωπαίους πολίτες ένα κείμενο που θα αποτελεί πλέον σημαντικό σημείο αναφοράς και αφετέρου θα οδηγεί στην απλούστευση και τον εκσυγχρονισμό των κανόνων που διέπουν τη σύσταση και λειτουργία των θεσμικών οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το μελλοντικό αυτό Ευρωπαϊκό Σύνταγμα πρέπει να αναφέρει και να καθορίζει με σαφήνεια : 

· Τις κοινές αξίες της Ε.Ε.

· Τα θεμελιώδη δικαιώματα των Ευρωπαίων πολιτών τα οποία βρίσκονται κωδικοποιημένα στο χάρτη των θεμελιωδών δικαιωμάτων. Ο χάρτης αυτός να ενσωματωθεί στο Ευρωπαϊκό Σύνταγμα ώστε ν΄ αποκτήσει δεσμευτική ισχύ.

· Την αρχή των εξουσιών και του κράτους δικαίου

· Η σύνθεση, το ρόλο και τη λειτουργία των θεσμικών οργάνων της Ένωσης

· Την αρχή της επικουρικότητας

· Τον ρόλο των ευρωπαϊκών πολιτικών κομμάτων

· Τους στόχους της Ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης.

Παράλληλα, πρέπει να ληφθούν υπόψη οι πανευρωπαϊκές απαιτήσεις για σαφήνεια και απλότητα, να διατυπωθούν δηλαδή αρχές (πολιτικές και νομικές) που είναι κατανοητές από όλους, αρχές που να διασφαλίζουν τα θεμελιώδη πολιτικά συμφέροντα στις δύο ουσιώδεις συνιστώσες της Ένωσης που είναι αφενός τα κράτη και αφετέρου οι πολίτες.
Η Συντακτική Συνέλευση για το μέλλον της Ευρώπης -που ήδη άρχισε τις εργασίες της- αποτελεί αναμφίβολα τον κατάλληλο θεσμό, στο πλαίσιο του οποίου πρέπει να εκπονηθεί το Ευρωπαϊκό Σύνταγμα. Είναι άλλωστε εξαιρετικά θετικό το γεγονός ότι οι εργασίες της Συνέλευσης διεξάγονται με πλήρη διαφάνεια και συμμετοχή σχεδόν όλων των πολιτικών δυνάμεων και τάσεων που υπάρχουν και εκφράζονται σήμερα στην Ευρώπη.

Η έγκριση των Ευρωπαϊκού Συντάγματος πρέπει να γίνει, κατά το δυνατόν ταυτόχρονα σε όλα τα κράτη μέλη της Ένωσης, είτε εφαρμόζουν την αρχή τους δημοψηφίσματος είτε αναθέτουν την κυρωτική αρμοδιότητα στα κοινοβούλιά τους. Είναι σημαντικό να διεξαχθεί σε ολόκληρη την Ευρώπη ένας κοινός δημόσιος διάλογος όπου όλοι θα συζητούν και θα αποφασίζουν ταυτόχρονα για το κοινό μέλλον.

Ως προς την ΚΕΠΠΑ, προτείνομε την υιοθέτηση της αρχής της ειδικής πλειοψηφίας για τη λήψη των αποφάσεων από τα αρμόδια Κοινοτικά όργανα, υπό την αυστηρή και αναγκαία προϋπόθεση της ρητής και κατηγορηματικής διασφάλισης, εγγύησης και προάσπισης, με στρατιωτικά μέσα, της εδαφικής ακεραιτότητας και της ασφάλειας των κρατών μελών εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτό προϋποθέτει, μεταξύ άλλων, και την μετεξέλιξη της Ευρωπαϊκής Δύναμης Ταχείας Αντίδρασης σε πραγματικό Ευρωστατό, που να εγγυάται την ασφάλεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με βάση τους δικούς της κανόνες και τις αποφάσεις των οργάνων της.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση όπως σε όλες της περιπτώσεις κοινής ευρωπαϊκής πολιτικής, έτσι και στην Κοινή Εξωτερική Πολιτική και Πολιτική Ασφάλειας και Άμυνας, πρέπει να έχει τη δυνατότητα αυτόνομης δράσης.

Η δράση αυτή να αφορά τόσο την αντιμετώπιση διεθνών κρίσεων όσο και την αποτροπή συρράξεων. Για να αναλάβει τη δράση αυτή η Ένωση απαιτείται να έχει μια αξιόπιστη στρατιωτική δύναμη και έναν αποτελεσματικό μηχανισμό λήψης αποφάσεων.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΝΑΤΟ είναι οργανισμοί με διαφορετική φύση και αποστολή, αλλά καθόλου ανταγωνιστικοί. Μπορούν να δρουν κατά περίπτωση από κοινού ή αυτόνομα, η δυνατότητα ανάληψης δράσης από την Ευρωπαϊκή Ένωση θα συμβάλλει  στη διεθνή ειρήνη και ασφάλεια, με γνώμονα τις αρχές του Χάρτη του ΟΗΕ. Η επίτευξη του στόχου αυτού θα αποτελέσει ουσιαστικό στοιχείο της Ευρωπαϊκής Ενοποίησης δεδομένου ότι αποτελεί ένα από τα στοιχεία της ολοκλήρωσης και λειτουργίας του πρώτου Πυλώνα.

Καταθέτοντας τις θέσεις του Κόμματός μου, της Νέας Δημοκρατίας μαζί με τον συνάδελφό μου κ. Α. Τρακατέλλη. Επιθυμούμε να συγχαρούμε τις Επιτροπές του ΕΛΚ για το εύρος και τη σύνθεση των απόψεων που έχουν επιτύχει μέχρι σήμερα».
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