Αθήνα, 7 Απριλίου 2002 

Θέσεις της Νέας Δημοκρατίας για τη διεύρυνση της Ε.Ε. και την ΚΑΠ όπως αναπτύχθηκαν στη Σύνοδο των Γενικών Γραμματέων των Κοινοβουλευτικών Ομάδων των Κομμάτων που συμμετέχουν στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα στις Βρυξέλλες από τον Γενικό Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δημήτρη Σιούφα και τον επικεφαλής της Ομάδας των Ευρωβουλευτών Αντώνη Τρακατέλλη:
· Διεύρυνση με την Κύπρο
«Η Νέα Δημοκρατία σέβεται και ασπάζεται την επιθυμία των λαών της Ευρώπης για διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Βασική προτεραιότητα στο πλαίσιο αυτό είναι η ένταξη της Κύπρου, αμέσως μετά το πέρας των προενταξιακών διαπραγματεύσεων και, οπωσδήποτε, στην πρώτη φάση της διεύρυνσης. Ο στόχος αυτός μπορεί και πρέπει να επιτευχθεί κατά τη διάρκεια της ελληνικής προεδρίας, το πρώτο εξάμηνο του 2003. Διεύρυνση χωρίς την Κύπρο δεν γίνεται. 

Η διεύρυνση θα έχει επίδραση στην αποτελεσματικότητα της λειτουργίας των μηχανισμών απόφασης και δράσης της Ένωσης, όπως αυτοί έχουν διαμορφωθεί μέχρι σήμερα. Υποστηρίζεται ότι οι μηχανισμοί αυτοί πρέπει να γίνουν πιο ευέλικτοι, με την υιοθέτηση της αρχής της ειδικής πλειοψηφίας για το σύνολο σχεδόν των θεμάτων πλην συνταγματικών (αναθεώρηση πρωτογενούς κοινοτικού δικαίου, ένταξη νέων κρατών, διεύρυνση των αρμοδιοτήτων των κοινοτικών οργάνων), για τα οποία θα απαιτείται ομοφωνία. Υποστηρίζεται ακόμη ότι πρέπει να αξιοποιηθεί ο θεσμός της ενισχυμένης συνεργασίας να μπορούν, δηλαδή, τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης να υιοθετήσουν πολιτικά χαρακτηριστικά ευρύτερης και ιδιαίτερης συνεργασίας. Αυτό σε ουδεμία περίπτωση μπορεί να ενισχύσει τη λογική του πολιτικού αποκλεισμού, στη βάση προώθησης "Διευθυντηρίων" ενόψει της διεύρυνσης».

· Επανεξέταση των δημοσιονομικών της Ένωσης
«Σε κάθε περίπτωση η πορεία της Ευρώπης μετά τη διεύρυνση, οπότε τα κράτη-μέλη σχεδόν διπλασιάζονται, θα είναι απρόσκοπτη μόνον στο βαθμό που θα αυξηθούν τα χρηματοδοτικά μέσα, δηλαδή οι "ίδιοι πόροι" της Ένωσης. Αυτό αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη συνέχιση της απαραίτητης πολιτικής συνοχής για τα σημερινά κράτη-μέλη της Ε.Ε., που αποκλίνουν ακόμα. Μόνο με ενισχυμένη τη συνοχή μεταξύ των σημερινών μελών θα εξασφαλιστεί και η σταθερή σύγκλιση των νέων χωρών-μελών».

Η θέση του αγροτικού τομέα μετά τη διεύρυνση

Σε ό,τι αφορά τα θέματα του αγροτικού τομέα η Ν.Δ. σταθερά υποστηρίζει:

1. Την απόλυτη ανάγκη διατήρησης της γεωργίας ως παράγοντα οικονομικής και κοινωνικής σπουδαιότητας για την ύπαιθρο.

2. Την ειδική μέριμνα που πρέπει να δοθεί στους γεωργικούς πληθυσμούς των οποίων το εισόδημα θα επηρεαστεί από τις νέες μεταρρυθμίσεις της ΚΑΠ.

3. Τη σημασία της ΚΑΠ για το ευρωπαϊκό οικοδόμημα και την ανάγκη προσαρμογής της ΚΑΠ, ώστε να καλύψει τις ανάγκες και της διευρυμένης Ευρωπαϊκής Ένωσης, χωρίς αυτό να βλάψει τους αγροτικούς πληθυσμούς των σημερινών κρατών-μελών.

Είναι αυτονόητο ότι σε καμία περίπτωση η μεταρρύθμιση της ΚΑΠ δεν μπορεί να θίξει τη στήριξη της αγροτικής παραγωγής στις λιγότερο ανεπτυγμένες περιοχές της Ευρώπης των “15”.

Συνέχιση της υπαγωγής στο στόχο 1 των σημερινών περιοχών και μετά τη διεύρυνση

Ο Επίτροπος κ. Barnier, στη συνάντηση που είχαμε στις Βρυξέλλες στις 4 και 5 Δεκεμβρίου, ανέλαβε τη δέσμευση να βρει κοινοτική λύση για τον επαναπροσδιορισμό των περιοχών του στόχου 1 οι οποίες, ανεξάρτητα από το αν δεν θα συγκεντρώνουν τα τυπικά στοιχεία για τη συνέχιση της υπαγωγής τους σ’ αυτό τον στόχο, δεν πρέπει να εξαιρεθούν από τα Διαρθρωτικά Ταμεία. Και αναμένουμε την υλοποίηση της δέσμευσής του.
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