Πέμπτη, 18.4.2002 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνήλθε σήμερα στα κεντρικά γραφεία του κόμματος η Ειδική Επιτροπή για τις προσλήψεις του ΑΣΕΠ, υπό την προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας  της Νέας Δημοκρατίας κ. Δ. Σιούφα. Στη σύσκεψη μετείχαν ο  επικεφαλής της Επιτροπής, Βουλευτής Β΄ Αθηνών κ. Απ. Ανδρεουλάκος, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, Καθηγητής κ. Πρ. Παυλόπουλος, οι αναπληρωτές γραμματείς της Κ.Ο. κ.κ. Αν. Νεράντζης και Αν. Παπαληγούρας, ο Συντονιστής της ΟΔΕ Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης κ. Β. Πολύδωρας, ο υπεύθυνος του Τομέα Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Ιω. Λαμπρόπουλος, ο αναπληρωτής Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος κ. Ελ. Παπαγεωργόπουλος, καθώς και οι κ.κ. Κ. Τράκας τ. Αντιπρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, Β. Γούλας τ. Δ/ντής του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους και Μ. Βασιλόπουλος Δρ. Χημικός–Μηχανικός – Γραμματέας της ΟΔΕ Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης. 

Αντικείμενο της σύσκεψης ήταν τα προβλήματα και τα φαινόμενα αδιαφάνειας που παρατηρούνται στο σύστημα προσλήψεων στο δημόσιο, ιδιαίτερα μάλιστα μετά την αποκέντρωσή τους στις Γενικές Γραμματείες της Περιφέρειας. Στη σύσκεψη:

· Επισημάνθηκε η ανάγκη να ενταθεί, ακόμα περισσότερο, η παρακολούθηση του συστήματος και της παθογένειάς του. 

· Αποφασίστηκε, για το αμέσως προσεχές διάστημα, η πραγματοποίηση ενημερωτικών επισκέψεων στο ΑΣΕΠ και στις Γενικές Γραμματείες της Περιφέρειας, η ενδελεχής παρακολούθηση της εξέλιξης των υποθέσεων παρανόμων προσλήψεων που έχουν παραπεμφθεί στη Δικαιοσύνη από το ίδιο το ΑΣΕΠ, καθώς και της τύχης των ενστάσεων που έχουν υποβληθεί από άμεσα θιγόμενους ενδιαφερομένους. 

· Καταγγέλθηκε η πολιτική της Κυβέρνησης, κατά σύστημα να παρακάμπτει - με νομοθετικές πρωτοβουλίες και πρακτικές προσχηματικού χαρακτήρα - το ΑΣΕΠ και τη λειτουργία του. 

