Αθήνα, 19 Απριλίου 2002

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Η Νέα Δημοκρατία προχωρά στη συγκρότηση ομάδων τεχνοκρατών και ειδημόνων ανά υπουργείο, με σκοπό την παρακολούθηση και τη συμβολή στην αντιμετώπιση μείζονος σημασίας ευρωπαϊκών θεμάτων και ειδικότερα στην προετοιμασία της χώρας μας σε ό,τι αφορά την ανάληψη της ευρωπαϊκής προεδρίας. Για το σκοπό αυτό, ύστερα από οδηγίες του Πρόεδρου του Κόμματος Κώστα Καραμανλή, ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δημήτρης Σιούφας, απέστειλε προς τους Συντονιστές και τους Υπευθύνους των Τομέων επιστολή στην οποία, ανάμεσα στ’ άλλα, αναφέρονται:

«Η Ν.Δ. πιστεύει ότι το ελληνικό όραμα στον 21ο αιώνα μπορεί να υλοποιηθεί στο πλαίσιο του κοινού ευρωπαϊκού οικοδομήματος. Για το σκοπό αυτό δίνουμε ιδιαίτερη σημασία, τόσο στη Συντακτική Συνέλευση για το μέλλον της Ευρώπης, όσο και στην ανάληψη της Ευρωπαϊκής Προεδρίας, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2003, από τη χώρα μας.
Φαίνεται ήδη ότι πολύ σοβαρά ζητήματα για το μέλλον της Ευρώπης πρόκειται να κριθούν κατά το επόμενο διάστημα, και πολλά από αυτά θα είναι ώριμα και θα τεθούν κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας. Μείζον ζήτημα αποτελεί και η άρτια οργάνωση των Συνόδων Κορυφής που θα πραγματοποιηθούν στη Ελλάδα και ασφαλώς πρέπει να αποτελεί υπόδειγμα. Πιστεύουμε ότι στην ίδια περίοδο – κατά τη διάρκεια της προεδρίας της Ε.Ε. από τη χώρα μας – μπορεί και πρέπει να πραγματοποιηθεί η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή οικογένεια.
Για όλους αυτούς τους λόγους πρέπει να είμαστε δυναμικά παρόντες στην προετοιμασία της χώρας μας για την ανάληψη της προεδρίας της Ε.Ε. Να έχουμε πλήρη γνώση των ζητημάτων που πρόκειται να απασχολήσουν την Ε.Ε., αλλά και των ζητημάτων που είναι ανάγκη να τεθούν και να προωθηθούν από την Ελλάδα. Να παρακολουθούμε στενά την προετοιμασία, σε όλους τους τομείς και να παρεμβαίνουμε έγκαιρα και αποτελεσματικά: Να αναπτύσσουμε συγκεκριμένες και συγκροτημένες προτάσεις σε κάθε περίπτωση, σε κάθε τομέα».
