Αθήνα, 23 Απριλίου 2002

Να πάρουν πίσω

την Εγκύκλιο προς τις Δ.Ο.Υ.

ΤΩΡΑ

ΕΚΡΗΚΤΙΚΗ Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΝΕΟ ΠΛΗΓΜΑ

ΚΑΙ ΣΤΟΥΣ ΚΑΠΝΟΠΑΡΑΓΩΓΟΥΣ

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.


Μόνο από πρόθεση μπορεί να λειτουργεί σε βάρος των αγροτών, η πολιτική ξεκληρίσματος που ακολουθεί η κυβέρνηση. Μετά τους σιτοπαραγωγούς, τους βαμβακοπαραγωγούς, τώρα έχουν σειρά για νέο πλήγμα οι καπνοπαραγωγοί μας. 

Αυτό ακριβώς αποκαλύπτεται σε έγγραφο του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών στο οποίο αναφέρονται και τα παρακάτω: «Σύμφωνα με την υπουργική απόφαση Π953/432/64/ΠΟΛ.41/3.2.1998 όπως αυτή ερμηνεύτηκε με την εγκύκλιο με αριθ. Π 2955/1254/ΠΟΛ149/2.5.1998 δεν λαμβάνονται υπόψη στη βάση υπολογισμού οι κοινοτικές επιδοτήσεις που καταβάλλονται στους δικαιούχους αγρότες, είτε απευθείας από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. είτε μέσω των Ομάδων παραγωγών και των Ενώσεων Γεωργικών Συνεταιρισμών, όταν παραδίδουν για λογαριασμό των αγροτών προϊόντα προς περαιτέρω διάθεση ή μεταποίηση (π.χ. επιδοτήσεις για καπνό, εσπεριδοειδή, ντομάτα, οπωροκηπευτικά, ελαιόλαδο, ελιά, σταφύλια κ.λπ.)».

Από τη ρύθμιση αυτή προκύπτει ότι, οι αγρότες μας θα χάσουν δεκάδες δισεκατομμύρια δραχμές από την μη επιστροφή Φ.Π.Α. στο τμήμα της αξίας των προϊόντων τους που προέρχεται από τις επιδοτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Είναι φανερό κατόπιν αυτού ότι το σκληρό αυτό μέτρο γίνεται μόνον για δημοσιονομικούς λόγους και κακώς λέγεται ότι επιβάλλεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση αφού από τις διατάξεις της σχετικής Κοινοτικής Οδηγίας συμπεραίνεται ότι «η αξία επί της οποίας θα υπολογιστεί ο επιστρεπτέος φόρος δεν είναι κατ’ ανάγκη αυτή που εισέπραξε ο παραγωγός από τον έμπορο (εμπορική αξία), αλλά η τιμή στην οποία παραδόθηκαν τα αγαθά η οποία περιλαμβάνει και οποιαδήποτε άλλη παροχή που έχει σχέση με αυτήν και η οποία μπορεί να καταβλήθηκε και από τρίτους και με διαφορετικό φορολογικό στοιχείο». 

1. 
Φαίνεται λοιπόν ξεκάθαρα ότι με τις τελευταίες κυβερνητικές αποφάσεις (και όχι κατ’ επιταγή της Ευρωπαϊκής Ένωσης) ανατρέπεται ριζικά σε βάρος των αγροτών η συμψηφιστική λειτουργία του Φ.Π.Α. και αυξάνεται η φορολόγησή τους αφού:
1. Οι αγρότες θα πληρώνουν κατά πολύ περισσότερο Φ.Π.Α. από αυτό που τους επιστρέφεται, δεδομένου ότι η εμπορική αξία των περισσότερων αγροτικών προϊόντων είναι χαμηλότερη από το κόστος παραγωγής τους, για το μεγαλύτερο μέρος του οποίου είναι υποχρεωμένοι να καταβάλουν Φ.Π.Α.

2. Οι αγρότες δεν φορολογούνται μόνο για το εισόδήμά τους που προέρχεται από την αξία της διάθεσης των προϊόντων τους, αλλά και από το εισόδημά τους που δημιουργείται από τις επιδοτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης.


Είναι λυπηρό το γεγονός ότι, αντί να αντιληφθεί η κυβέρνηση τη δυσχερέστατη θέση που έχει οδηγήσει τον αγροτικό κόσμο της χώρας μας και αντί να προσπαθήσει να τον στηρίξει με συγκεκριμένα μέτρα, αυξάνει τη φορολογική λαίλαπα εναντίον τους και τους οδηγεί σε απόγνωση. Ταυτόσημες επισημάνσεις έχει ήδη διατυπώσει και ο Αναπληρωτής του Τομέα Γεωργίας της Νέας Δημοκρατίας Βουλευτής κ. Αλέξανδρος Κοντός.


Καλούμε την κυβέρνηση, να πάρει πίσω, τώρα και όχι αύριο, αυτή την απόφαση, που ανατρέπει ένα τρόπο καθ’ όλα νόμιμο επιστροφής του Φ.Π.Α. που ίσχυε μέχρι σήμερα.
