Με την Επίκαιρη Ερώτηση 

για την ώρα του Πρωθυπουργού

Αθήνα, 13 Μαΐου 2002

ΝΑ ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΘΕΙ Ο ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

Ζητά ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ
Τη θεσμοθέτηση «Συνηγόρου Υγείας του Πολίτη» ζητά με Επίκαιρη Ερώτηση προς τον Πρωθυπουργό, την οποία κατέθεσε σήμερα, ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της Επίκαιρης Ερώτησης:

«Η θεσμοθέτηση του «Συνηγόρου του Πολίτη» – που αποτελούσε ιδέα και πρόταση της Νέας Δημοκρατίας για ένα θεσμό με τον τίτλο «Επίτροπος Δημόσιας Διοίκησης» – συνέβαλε αποτελεσματικά στην ανάδειξη των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες στις συναλλαγές τους με τη Δημόσια Διοίκηση και φέρνει στην επιφάνεια καίριας σημασίας δυσλειτουργίες, ανεπάρκειες και αδυναμίες του κρατικού μηχανισμού. 
Παρόλα αυτά, η έξαρση των προβλημάτων της καθημερινότητας προσλαμβάνει διαρκώς μεγαλύτερες διαστάσεις σε καίριας σημασίας τομείς, ιδίως μάλιστα, σ’ ό,τι αφορά την Υγεία και τις Κοινωνικές Υπηρεσίες. Οι εικόνες στα σκαλοπάτια του ΙΚΑ, η απώλεια ανθρώπινων ζωών εξ’ αιτίας της έλλειψης κρεβατιών στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, οι ουρές στα Εξωτερικά Ιατρεία, οι πολύμηνες λίστες αναμονής και, γενικότερα, οι τριτοκοσμικές εικόνες σε Δημόσια Νοσοκομεία αποτελούν αδιαμφισβήτητη πραγματικότητα. Όπως επίσης, γεγονός είναι ότι υφίστανται σοβαρά ζητήματα Δημόσιας Υγιεινής, καθώς η Πολιτεία επιδεικνύει σοβαρή υστέρηση, τόσο στη λήψη αποτρεπτικών μέτρων, όσο και στην άσκηση αποτελεσματικών παρεμβάσεων για την αντιμετώπιση κινδύνων που απειλούν τη ζωή και σίγουρα πλήττουν την ποιότητα ζωής των πολιτών, ιδίως μάλιστα, των οικονομικά ασθενέστερων. 

Με δεδομένο ότι ο Πρωθυπουργός υποσχόταν προεκλογικά τη δημιουργία «Συνηγόρου Υγείας του Πολίτη», ερωτάται: 

· Για ποιό λόγο εγκατέλειψε τη ρητή εκείνη δέσμευσή του; 

· Συμφωνεί στη θεσμοθέτηση ενός νέου μηχανισμού εξωδικαστικού ελέγχου της διοικητικής δράσης, στους τομείς της Υγείας και των κοινωνικών υπηρεσιών, ενός νέου θεσμού με την επωνυμία «Συνήγορος Υγείας και Κοινωνικών Υπηρεσιών»;

· Συμφωνεί να υπαχθούν στην αρμοδιότητα του νέου θεσμού όλες οι υποθέσεις, το αντικείμενο των οποίων αναφέρεται στην άσκηση των κοινωνικών δικαιωμάτων των πολιτών, και ιδίως, στους Τομείς της Υγείας, της Πρόνοιας, της Δημόσιας Υγείας, των δικαιωμάτων των ασθενών, των δικαιωμάτων Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες, και βεβαίως, την προστασία της μητρότητας, της οικογένειας, της παιδικής και τρίτης ηλικίας;»
