ΓΟΝΑΤΙΖΕΙ Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

ΜΕ ΔΑΝΕΙΚΑ ΖΕΙ Ο ΚΟΣΜΟΣ

Κρυφά χρέη και κρυφή ανεργία ο εκσυγχρονισμός 

της Κυβέρνησης
ΣΗΜΕΙΑ ΟΜΙΛΙΑΣ

του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

σε πολιτική εκδήλωση στην Ξάνθη

· Ο τόπος σήμερα διέρχεται μια παρατεταμένη περίοδο ιδιότυπης ακυβερνησίας και αβεβαιότητας. Η Κυβέρνηση έπαυσε να λειτουργεί ως ενιαίο σχήμα. Ο πρωθυπουργός έχασε τον έλεγχο. Δεν μπορεί να συντονίσει το κόμμα του. Δεν μπορεί να κυβερνήσει. Το ομολόγησε ο ίδιος, υπογραμμίζοντας ότι η κατάσταση αυτή αποβαίνει σε βάρος του τόπου. Το επαναλαμβάνουν τώρα κορυφαία στελέχη του κόμματός του.

· Οι πιο πολλοί έχουν αφήσει στο περιθώριο την ευθύνη για τη διακυβέρνηση και μπήκαν στα χαρακώματα των δελφινομαχιών. Όλοι μαζί επιδίδονται στην καλλιέργεια φανατισμού και την πρόκληση τεχνητής οξύτητας. Αποφάσεις όμως για τα προβλήματα του τόπου δεν είναι σε θέση να πάρουν. Αντί να κυβερνήσουν αντιπολιτεύονται την αντιπολίτευση. Παριστάνουν τους παρατηρητές σ’ αυτόν τον τόπο. Προσποιούνται ότι δεν βλέπουν την πραγματικότητα. Άλλη μια απόδειξη αποτελούν οι χειρισμοί τους στο Ασφαλιστικό. Πέρσι υποστήριζαν ότι το Σύστημα κινδυνεύει και ανακοίνωναν κυνικά μέτρα. Φέτος κατέληξαν στη «μη λύση», στη μετάθεση του προβλήματος. Η απάντησή τους βρίσκεται στη λέξη «δανεισμός». Έξι χρόνια αρνούνταν να ανταποκριθούν στην υποχρέωση του κράτους για τριμερή χρηματοδότηση. Δημιούργησαν τεράστια χρέη και τα μεταθέτουν στις επόμενες κυβερνήσεις. Είναι να απορεί κανείς πως μπορούν να συνδυάζουν τόση αλαζονεία και τόση μιζέρια. Είναι να απορεί κανείς πως μπορούν να κατηγορούν όλους τους άλλους -τα κόμματα, τους επενδυτές, τους αγρότες, την ίδια την κοινωνία- για τα προβλήματα που οι ίδιοι δημιούργησαν. Έφτασε τώρα ο ίδιος ο πρωθυπουργός στο σημείο να κατηγορεί συλλήβδην την Αυτοδιοίκηση, για όσα ευθύνεται η κυβέρνησή του. Κάθε φορά κάποιος άλλος φταιει. Κάθε φορά μοιράζουν ευθύνες στους άλλους. 

· Η Ελλάδα σήμερα ξεχωρίζει, σ’ ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση, για τις πρωτιές της στους αρνητικούς και την εσχατιά στους θετικούς οικονομικούς και κοινωνικούς δείκτες.

· Η δήθεν δωρεάν Παιδεία κατάντησε το πιο βαρύ οικονομικό φορτίο για κάθε οικογένεια. Το σύστημα εκπαίδευσης έμεινε αγκυλωμένο στον περασμένο αιώνα. 

· Η κατάσταση στον ευαίσθητο χώρο της Υγείας είναι γνωστή σε όλους. Οι πολίτες αισθάνονται εγκατάλειψη και αβεβαιότητα. Δεν ξέρουν αν θα βρουν την ώρα που θα χρειαστούν την αρωγή της πολιτείας. 

· Ο αγροτικός κόσμος έφτασε στα όρια της απόγνωσης. Εξαντλήθηκαν τα όρια της αντοχής και της ανοχής του. Χάθηκαν τεράστια κοινοτικά κονδύλια. Δεν μπορεί να προκαλούν τους αγρότες καλώντας τους να «τα βγάλουν πέρα μόνοι». Χρειαζόμαστε μια νέα επιθετική αγροτική πολιτική στραμμένη στο αύριο και όχι αγκυλωμένη στο χτες. 

· Ο κόσμος ζει με δανεικά. Τα χρέη επιχειρήσεων και καταναλωτών, στις τράπεζες, υπερπενταπλασιάστηκαν από το ’96 ως σήμερα. Από 1,6 τρις δρχ. έφτασαν τα 8,5 τρις δρχ, δηλαδή το 55% του ΑΕΠ

· Η ανεργία βρίσκεται στα μεγαλύτερα ύψη των τελευταίων τριάντα χρόνιων. Φαίνεται μάλιστα ότι η κυβέρνηση αυτή, εκτός από το κρυφό χρέος, θα παραδώσει και μια κρυφή ανεργία. Τα τελευταία 5 χρόνια η Ελλάδα είναι πρώτη μεταξύ των εταίρων μας στην αύξηση της ανεργίας. Αυτό και μόνον αποκαλύπτει ότι η κυβέρνηση στερείται αποτελεσματικής οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής. Εμείς δεν ξεχνούμε ότι, πίσω από άψυχους αριθμούς είναι άνθρωποι με αξιοπρέπεια, οικογενειάρχες που δεν μπορούν να ανταποκριθούν στις ανάγκες της ζωής, νέες και νέοι που βάζουν τα πτυχία τους στο ράφι, νέες και νέοι που ψάχνουν, μα δεν βρίσκουν, μια κάποια απασχόληση. Θεωρούμε επιτακτική ανάγκη να επιταχυνθούν οι διαρθρωτικές αλλαγές, να επιδιωχθεί ταχύρυθμη και ισόρροπη ανάπτυξη, να συνδεθεί η Παιδεία με την αγορά εργασίας. Η απάντησή μας στο τεράστιο πρόβλημα της ανεργίας βρίσκεται στο τετράπτυχο ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ – ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ.

· Η περιφέρεια έχει εγκαταλειφθεί. Δεν υπήρξε ποτέ, όλα αυτά τα χρόνια, ένα ολοκληρωμένο σχέδιο ανάπτυξης της Περιφέρειας και στήριξης της υπαίθρου. Και όμως. Όλοι ξέρουμε πως, αν γονατίσει η Περιφέρεια, θα πάθουν ασφυξία τα αστικά κέντρα. Σήμερα γονατίζει η Περιφέρεια και ασφυκτιούν τα αστικά κέντρα. Οι τρεις από τις επτά πιο φτωχές περιφέρειες στην Ευρώπη βρίσκονται στην Ελλάδα. Χρειαζόμαστε, περισσότερο από ποτέ, μια εθνική στρατηγική περιφερειακής ανάπτυξης. Είναι απόφασή μας να συγκροτήσουμε για το σκοπό αυτό Αναπτυξιακούς Οργανισμούς Περιφέρειας με συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και εκπροσώπων των τοπικών παραγωγικών φορέων. 

· Η Ελλάδα του εκσυγχρονισμού έγινε Ελλάδα της ασυδοσίας της διαφθοράς και της ατιμωρησίας. Ανάμεσα στους «15» παίρνουμε πρωτιά στην παραοικονομία και τη διαφθορά. Κομματικοποίησαν το κράτος και κρατικοποίησαν το κόμμα. Και το αποτέλεσμα είναι σε όλους γνωστό, σε όλους αισθητό. Το κράτος λείπει όταν το χρειάζεται ο πολίτης και περισσεύει εκεί που δεν έχει λόγο ύπαρξης. Το κράτος έγινε εστία και αιτία όλων των προβλημάτων. Και στο κράτος αυτό απεικονίζεται η εικόνα της κυβέρνησης.

· Δημόσιοι Οργανισμοί:

Κακοδιοίκηση, νοσηρός κομματισμός και κατασπατάληση του δημόσιου χρήματος.

· Δημόσια Νοσοκομεία:

Τριτοκοσμικές εικόνες σ’ ένα οργανωμένο χάος.

· Δημόσια Τάξη:

Πρωτιά στην αύξηση του εγκλήματος, ενώ τα ναρκωτικά θερίζουν τη νέα γενιά. 

· Αποκρατικοποιήσεις. 

Τα πεπραγμένα της κυβέρνησης συνθέτουν ένα τεράστιο σκάνδαλο: Ολυμπιακή – Ναυπηγεία Σκαραμαγκά – Softex – Καζίνο, απεικονίζουν τις πρακτικές της κυβέρνησης.

· Γ’ ΚΠΣ:

Σχεδόν σε όλα τα δημόσια έργα εντοπίζονται τεράστιες υπερβάσεις των αρχικών προϋπολογισμών, που φτάνουν ακόμη και το τριπλάσιο του αρχικά προβλεπόμενου κόστους. 

Σχεδόν σε όλες τις περιπτώσεις σημειώνονται καθυστερήσεις και κακοτεχνίες που φτάνουν τα όρια της επικινδυνότητας. Τα ζητήματα που θέτει ο αρμόδιος Κοινοτικός Επίτροπος –ζητήματα αδιαφάνειας και απευθείας αναθέσεων- επισημαίνουν τεράστιες ευθύνες της κυβέρνησης και του ίδιου του πρωθυπουργού. Ο κίνδυνος απώλειας σημαντικών κοινοτικών πόρων είναι υπαρκτός και άμεσος. Ο κίνδυνος να βρεθούμε μπροστά σε νέες περιπτώσεις Κτηματολογίου δημιουργεί καθολική ανησυχία. Ο τόπος έχει πληρώσει πολύ ακριβά τις καθεστωτικές πρακτικές και τις διαπλεκόμενες σχέσεις της κυβέρνησης. Δεν αντέχει άλλο.

· Η Ν.Δ. θέτει πρωταρχικό στόχο της την επανίδρυση του κράτους, σε δύο άξονες. Την ενίσχυση του επιτελικού και ελεγκτικού ρόλου της Κεντρικής Διοίκησης και την ουσιαστική αναβάθμιση της Αυτοδιοίκησης.

· Είναι ανάγκη, πρώτ’ απ’ όλα, να ενισχυθεί η Τοπική Αυτοδιοίκηση με αρμοδιότητες, μέσα, ανθρώπινο δυναμικό και πόρους. Οι επικείμενες δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές δίνουν σ’ ολόκληρη την κοινωνία την ευκαιρία να επικροτήσει τη θέση μας αυτή και να στείλει ένα ηχηρό μήνυμα στην Κυβέρνηση. Είναι η ώρα οι τοπικές κοινωνίες να εκφράσουν την αντίθεσή τους στην κυβερνητική εγκατάλειψη. Να πάρετε τις αποφάσεις στα χέρια σας. Γιατί οι τοπικές κοινωνίες ξέρετε καλύτερα από τους γραφειοκράτες της Αθήνας. Γιατί μόνον έτσι θα υπάρξει ανάπτυξη παντού, ανάπτυξη για όλους. 
Η ηγετική ομάδα του ΠΑΣΟΚ και της κυβέρνησης διαπιστώνει ότι η καταδίκη τους από την κοινωνία, είναι πλέον αναπόφευκτη. Ο ίδιος ο πρωθυπουργός ενώ, ως πρόσφατα, έθετε ως πρώτο πολιτικό στόχο του τη νίκη στις δημοτικές και νομαρχιακές εκλογές, τώρα δηλώνει πως οι εκλογές αυτές δεν είναι ούτε δημοψήφισμα για την κυβερνητική πολιτική ούτε πρόκριμα για τις εθνικές εκλογές. Αυτό και μόνο αποκαλύπτει την ηττοπάθεια που τους κατέλαβε. Αποτελεί ομολογία αποτυχίας της πολιτικής τους. Σημαίνει πως ξέρουν ότι θα χάσουν και τις δημοτικές αλλά και τις εθνικές εκλογές, όποτε κι αν γίνουν. 

· Η πραγματικότητα δεν μπορεί να αμφισβητείται πια από κανένα. Το σύστημα εξουσίας έχει παραλύσει κάτω από το βάρος μικρών και μεγάλων συμφερόντων. Η Ελλάδα δεν μπορεί να χάνει άλλο τον καιρό της. Η Ελλάδα χρειάζεται μια ισχυρή και μακρόπνοη κυβέρνηση ικανή και έτοιμη να δώσει λύσεις στα συσσωρευμένα προβλήματα. Θέλουμε τη στήριξη όλης της κοινωνίας. Απευθυνόμαστε σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. Αισθανόμαστε το βάρος της εμπιστοσύνης σας και εντείνουμε διαρκώς τις προσπάθειές μας, την προετοιμασία μας. Πλησιάζει η ώρα της Νέας Δημοκρατίας. Πλησιάζει η ώρα του Καραμανλή. Πλησιάζει η ώρα ν’ αλλάξουμε σελίδα σ’ αυτόν τον τόπο. Να τραβήξουμε μπροστά. Η Ελλάδα μπορεί καλύτερα. Όλες και όλοι μαζί μπορούμε καλύτερα.
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