Αθήνα, 12 Ιουνίου 2002

Σχολιάζοντας σημερινές δηλώσεις του κυβερνητικού εκπροσώπου ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας δήλωσε:

«Εάν οι συναρμόδιοι υπουργοί απέδειξαν χθες την πλήρη έλλειψη συνεννόησης και την προχειρότητα με την οποία κατάρτισαν και κατέθεσαν στη Βουλή το νομοσχέδιο για το Ασφαλιστικό, ο εκπρόσωπος της κυβέρνησης ανέδειξε σήμερα την αναξιοπιστία της, αλλά και την αντίληψή της σε ό,τι αφορά το σεβασμό του Συντάγματος. Παρεμβαίνοντας, χθες, στη Βουλή δεν ζήτησα τίποτε άλλο παρά μόνον το σεβασμό του άρθρου 73 του Συντάγματος που ορίζει ότι έπρεπε πρώτα να υπάρξει γνωμοδότηση του Ελεγκτικού Συνεδρίου και μετά να κατατεθεί το νομοσχέδιο στη Βουλή. Η έναρξη της συζήτησης χωρίς τη συνταγματικά προαπαιτούμενη γνωμοδότηση -πράγμα που επιχείρησαν και επίμονα ζητούσαν οι συναρμόδιοι υπουργοί- θα συνιστούσε κατάφωρη παραβίαση ρητής συνταγματικής διάταξης και κατ΄ επέκταση “συνταγματικό πραξικόπημα”. Αυτήν ακριβώς την επισήμανσή μου, υιοθέτησαν, όχι μόνον οι εκπρόσωποι των άλλων κομμάτων, αλλά και ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ. Και αυτή ακριβώς η καθολική αντίθεση στην απόπειρα της κυβέρνησης να περιφρονήσει το Σύνταγμα, οδήγησε τον πρόεδρο του Σώματος να προκαλέσει έκτακτη σύσκεψη των εκπροσώπων των κομμάτων, η οποία υιοθέτησε τις επισημάνσεις που κατέθεσα. 

Είναι, λοιπόν, προφανές πως δεν υπάρχουν “πολύ υπερβολικά πράγματα” από την πλευρά της Νέας Δημοκρατίας, όπως ισχυρίζεται ο κυβερνητικός εκπρόσωπος. Υπερβολική είναι η ανευθυνότητα, η προχειρότητα και η άγνοια που χαρακτηρίζουν την κυβέρνηση.»

