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Αθήνα 13 Ιουνίου 2002

ΣΗΜΕΙΑ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ
· του Γενικού Γραμματέα
· της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη συζήτηση για το Ασφαλιστικό

στη Διαρκή Κοινοβουλευτική Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων

· Το πρώτο πράγμα που θέλω να υπενθυμίσω είναι τι έκαναν ως τώρα οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ.

Σχεδόν δέκα χρόνια στην εξουσία δέχονταν την ασφαλιστική μεταρρύθμιση της Ν.Δ. της περιόδου 1990-1992, την εφάρμοζαν και την εκθείαζαν. Υπενθυμίζω τις μόλις πρόσφατες δηλώσεις του αρμόδιου Υφυπουργού. Δύο μόνον πράγματα ακύρωσαν :

· Πρώτον, τις διατάξεις που υπηρετούσαν τη διαφάνεια, το νοικοκύρεμα, το σεβασμό της περιουσίας των Ταμείων. 

· Το δεύτερο που δεν σεβάστηκαν είναι οι υποχρεώσεις του κράτους στο πλαίσιο της τριμερούς χρηματοδότησης που εμείς θεσμοθετήσαμε για τους ασφαλισμένους μετά το ’93. Το κράτος χρωστά σήμερα στα Ταμεία περίπου 3.500 δις δρχ. Όταν ψηφίζαμε το νόμο έλεγαν ότι είναι λίγα. Όταν ανέλαβαν την εξουσία αρνούνταν να δώσουν έστω κι αυτά τα λίγα. Τώρα που φεύγουν λένε ότι πρέπει να δοθούν περισσότερα. 

Πώς κι από πού; Σ’ αυτό γιατί δεν απαντούν; Ποια ποσά αναφέρονται στον Προϋπολογισμό; Το μόνο που ακούγεται είναι «ομόλογα». Δανεικά για τα χρέη που δημιούργησαν. Δανεικά και για τις υποσχέσεις που μοιράζουν. Δανεικά και ο λογαριασμός στο μέλλον! Πόσα, όμως, μπορεί ν’ αντέξει το μέλλον; Και επιτέλους: Πόση ανευθυνότητα μπορεί ν’ αντέξει το παρόν; Κάποτε ο πρωθυπουργός μιλούσε για «τζάμπα μάγκες». Είναι η ώρα να τους δει στον καθρέπτη του!!

· Το δεύτερο που θέλω να υπενθυμίσω είναι τι προέβλεπε η περσινή ομόφωνη απόφαση της Κυβέρνησης :

· Μείωση του ποσοστού αναπλήρωσης των συντάξεων από 80% στο 60%.

· Υπολογισμό της σύνταξης με βάση τις αποδοχές της τελευταίας 10ετίας.

· Σύνταξη μετά 40 χρόνια εργασίας χωρίς όριο ηλικίας.

· Δραματική αύξηση των ορίων ηλικίας για τη συνταξιοδότηση της μητέρας.

· Μείωση των κατώτερων συντάξεων από 126 χιλ. στις 90 χιλ. δρχ. το μήνα, και αν υπάρχει άλλο εισόδημα στις 67 χιλ. δρχ.

· Κατάργηση όλων των κοινωνικών πόρων.

Φέτος περνούν στην αντίθετη κατεύθυνση.

· Το τρίτο που θέλω να θυμίσω – άμεσα συναφές με το προηγούμενο - είναι τι έλεγε πέρσι από τη θέση του Κυβερνητικού Εκπροσώπου ο νυν Υπουργός Εργασίας.

Διαβάζω :

20 Απριλίου 2001 : «…είναι γεγονός ότι το ασφαλιστικό σύστημα της χώρας –κάτι ανάλογο συμβαίνει και σε άλλες χώρες της Ευρώπης- απαιτεί από όλους μας να αναλάβουμε τώρα πρωτοβουλίες…..»

«… αν δεν αναληφθούν τώρα οι συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, περίπου το 2010 το ασφαλιστικό σύστημα θα παρουσιάσει τεράστια προβλήματα αδυναμίας να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του απέναντι στους ασφαλισμένους…»

Με μια φράση ο νυν αρμόδιος Υπουργός από τη θέση του Κυβερνητικού Εκπροσώπου υποστήριζε πέρυσι ότι απαιτούνται σκληρά μέτρα και προειδοποιούσε ότι δεν πρέπει να υπάρξει καμιά αναβολή γιατί αυτό θα επιδείνωνε τα προβλήματα θα επέβαλλε ακόμη επαχθέστερα μέτρα και το σύστημα δεν θα μπορεί να πληρώσει! 
Σήμερα τι λέει ;

Ότι θα χρησιμοποιήσει το Ασφαλιστικό για να μην καταρρεύσει το ΠΑΣΟΚ.

Αυτή και μόνον η δήλωση δεν συνιστά ομολογία δημοκοπίας και λαϊκισμού; Δεν αποκαλύπτει ότι το νομοσχέδιο αυτό δεν έρχεται να διασώσει το Ασφαλιστικό, αλλά για να υπηρετήσει το ΠΑΣΟΚ; Δεν επισημαίνει ότι το ΠΑΣΟΚ συνειδητά αποφάσισε να κάνει εκείνα που απέκλειε πέρυσι. Είναι προφανές ότι η κυβέρνηση αναβάλλει τα αναγκαία μέτρα γνωρίζοντας ότι η αναβολή αυτή σημαίνει ακόμη σκληρότερα μέτρα στο επόμενο διάστημα. Και ακόμα χειρότερα : θεσμοθετεί υποχρεώσεις που δεν θα κληθεί να υλοποιήσει. Όμως! Τι άλλαξε από πέρσι ως φέτος ; Άλλαξε μήπως το πρόβλημα του Ασφαλιστικού; Ασφαλώς όχι.

Εκείνο που άλλαξε είναι το πρόβλημα του ΠΑΣΟΚ. Μόνο που το πρόβλημα αυτό δεν λύνεται με δημαγωγία. Δεν λύνεται με τη δημιουργία ενός ακόμη μεγαλύτερου προβλήματος σε βάρος του Ασφαλιστικού. 

