Αθήνα 19 Ιουνίου 2002

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας στη Βουλή για το Ασφαλιστικό, τόνισε μεταξύ άλλων και τα κάτωθι :

«Το νομοσχέδιο για το Ασφαλιστικό είναι :

· Πρόχειρο: Καταρτίστηκε βιαστικά, πρόχειρα, όπως απέδειξε και η έλλειψη της γνωμοδότησης του Ελεγκτικού Συνεδρίου, μετά από χρόνια καθυστερήσεων προκειμένου να εξυπηρετηθούν επικοινωνιακοί σκοποί και να αποφευχθεί η αντιμετώπιση του προβλήματος. Άλλο ένα δείγμα της γονατογραφίας της Κυβέρνησης.

· Αποσπασματικό: Ρυθμίζει ορισμένα θέματα και για ορισμένα μόνο Ταμεία.

· Κατώτερο των περιστάσεων: Δεν γίνονται διαρθρωτικές παρεμβάσεις.

· Δεν αγγίζει τα γενικότερα αίτια του προβλήματος: Η ανεργία, η εισφοροδιαφυγή, η ένταξη των μεταναστών, οι σπατάλες στην υγεία, η αξιοποίηση της περιουσίας, παραμένουν ανέγγιχτα και προστίθενται νέα βάρη.

· Αντιμεταρρυθμιστικό: Αναιρεί βασικές αρχές και ρυθμίσεις της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης, που έσωσε την Κοινωνική Ασφάλιση. 

· Μειώνει την κρατική χρηματοδότηση του ΙΚΑ: Με τις ισχύουσες διατάξεις πρέπει να καταβάλλεται στο ΙΚΑ η τριμερής χρηματοδότηση που ξεπερνά τα 300 δις και οι επιβαρύνσεις από προνοιακές δαπάνες που ξεπερνούν τα 400 δις. Αντί αυτών θα δοθούν 470 δις το 2003.

· Χρονική μετάθεση των ρυθμίσεων: Οι περισσότερες ρυθμίσεις μετατίθενται χρονικά, στο μέλλον.

· Είσοδος ιδιωτικής ασφάλισης στην κοινωνική ασφάλιση: Με τη δημιουργία Ταμείου συμπληρωματικής ασφάλισης που θα μπορούν να συνεργάζονται με ασφαλιστικές εταιρείες.

· Από το : Δεν δίνω «δεκάρα τσακιστή», περάσαμε στα δανεικά και στο λογαριασμό στο μέλλον.

· Η επί 6 χρόνια εκκρεμότητα έκανε τη μεγαλύτερη ζημιά. Οδήγησε διπλάσιο αριθμό ασφαλισμένων στη σύνταξη για να προλάβουν τα χειρότερα.

· Αυτά που ανατρέπει σήμερα η Κυβέρνηση τα εφάρμοζε δέκα χρόνια.

· ΛΥΣΕΙΣ ΧΩΡΙΣ ΛΕΦΤΑ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΟΥΝ.»

