Η Κυβέρνηση έχει 

κλείσει τον κύκλο της

Δημ. Σιούφας : Το πρόβλημα της Οικονομίας 

είναι πολιτικό

Το πρόβλημα της ελληνικής Οικονομίας είναι πρόβλημα πολιτικό. Χρειάζεται, όμως, για την επίλυσή του μια ισχυρή και τολμηρή κυβέρνηση, αυτής της Νέας Δημοκρατίας με Πρωθυπουργό τον Κ. Καραμανλή, που θα την οδηγήσει στο δρόμο της ανάκαμψης και της προοπτικής. 

Αυτό τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, Δημήτρης Σιούφας χθες μιλώντας σε εκδήλωση του Ελληνοβρετανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, παρουσία 150 επιχειρηματιών, 

του Γιώργου Σουφλιά, Γραμματέα Πολιτικού Σχεδιασμού και Προγράμματος, του Σταύρου Δήμα, πρώην Υπουργού, της Άννας Μπενάκη, Αντιπροέδρου της Βουλής, του Προκόπη Παυλόπουλου, Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου, του Αναστάση Παπαληγούρα και Αναστάσιου Νεράντζη, Αναπληρωτών Κοινοβουλευτικών Εκπροσώπων, του Γιώργου Καλαντζή και Ελευθέριου Παπαγεωργόπουλου, Αναπληρωτών Γενικών Γραμματέων της Κ.Ο., των Συντονιστών Γιώργου Αλογοσκούφη, Βύρωνα Πολύδωρα, Μανώλη Κεφαλογιάννη, Γιώργου Σαλαγκούδη, Νικήτα Κακλαμάνη, Τομεαρχών της Ν.Δ., 22 Βουλευτών του κόμματος, του Εκπροσώπου Τύπου Θοδωρή Ρουσσόπουλου, του Διευθυντή του Ιδιαίτερου Γραφείου του Προέδρου της Ν.Δ., Γιάννη Αγγέλου, του Διευθυντή του Πολιτικού Γραφείου του Προέδρου της Ν.Δ., Κώστα Σταϊκούρα και πολλών προσκεκλημένων.

Ο κ. Σιούφας περιέγραψε με μελανά χρώματα την πορεία της Ελληνικής Οικονομίας κάνοντας λόγο για ένα αρνητικό κλίμα, το οποίο δεν επιτρέπει κανενός είδους ανάπτυξη.

Οι δείκτες είναι όλοι αρνητικοί, της ανεργίας, του πληθωρισμού, των επενδύσεων, του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών, ενώ είμαστε πρώτοι στις περιφερειακές ανισότητες και υστερούμε στις κοινοτικές απορροφήσεις, τις επενδύσεις στην Υγεία και την Παιδεία και ο αγροτικός τομέας είναι στα πρόθυρα κατάρρευσης. 

Ταυτόχρονα, αποτυγχάνει σε κάθε προσπάθεια αποκρατικοποίησης, όπως της ΕΥΔΑΠ, του ΟΤΕ, της ΔΕΗ, οδηγώντας σε πτώση και το Χρηματιστήριο. 

Ανάλογη εικόνα εμφανίζει η κυβέρνηση και στις προμήθειες και τα έργα του δημόσιου τομέα. 

Είναι … κλίμα

Ο κ. Σιούφας ανέφερε χαρακτηριστικά : «Ο αείμνηστος Κωνσταντίνος Καραμανλής συχνά υπογράμμιζε ότι «η οικονομία, πριν από τους αριθμούς, είναι κλίμα». Η επίκαιρη και στις ημέρες μας διαπίστωσή του, οδηγεί μοιραία στο συμπέρασμα ότι η δυσμενής πορεία της οικονομίας μας  είναι κατά βάση πρόβλημα πολιτικής. Ότι, δηλαδή, το πρόβλημα της Οικονομίας είναι κατεξοχήν πολιτικό. Είναι πρόβλημα μιας Κυβέρνησης που εξακολουθεί να παραμένει αιχμάλωτη στους δογματισμούς του παρελθόντος της, αλλά και σε οργανωμένα οικονομικά συμφέροντα. Πρόβλημα μιας Κυβέρνησης που εξάντλησε και τα τελευταία υπολείμματα της αξιοπιστίας της και δεν μπορεί να ερμηνεύσει, δεν μπορεί να πείσει, δεν μπορεί ν’ αλλάξει το κλίμα. Πρόσφατο παράδειγμα αποτελεί η νέα μετοχοποίηση του 8% του ΟΤΕ, η οποία πραγματοποιήθηκε κατά αδιαφανή τρόπο, επιχειρήθηκε να προβληθεί ως επιτυχία και τελικά οδήγησε, όχι μόνο σε πτώση κατά 7% τη μετοχή του ΟΤΕ, αλλά και σε πτώση του γενικού δείκτη, κατά 100 μονάδες, μέσα σε 4 συνεδριάσεις.»

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. δεσμεύτηκε ότι το κόμμα του ως αυριανή κυβέρνηση του τόπου θα εφαρμόσει μια νέα επιθετική οικονομική πολιτική, η οποία θα στηρίζεται στους εξής στόχους :

· Την επίτευξη ρυθμών οικονομικής ανάπτυξης περίπου 5% ετησίως.

· Την επίτευξη ετήσιου πρωτογενούς πλεονάσματος τουλάχιστον 7% ετησίως, με περιορισμό των πρωτογενών δαπανών στο ύψος του πληθωρισμού.

· Την προώθηση τολμηρών παρεμβάσεων για την άμεση απελευθέρωση των αγορών, οι οποίες θα οδηγήσουν σε νέες επενδύσεις και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

· Την άρση μιας σειράς αντικινήτρων για τη λειτουργία των αγορών, με πρώτη προτεραιότητα τον περιορισμό της γραφειοκρατίας. 

· Τη λήψη μέτρων για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, η οποία αποτελεί την αναγκαία και ικανή συνθήκη για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας.

· Την τροποποίηση του σημερινού αναποτελεσματικού μοντέλου διαχείρισης του Γ’ ΚΠΣ και τη θεσμοθέτηση νέου πλαισίου που θα στηρίζεται σε ευέλικτους μηχανισμούς. 

· Την προώθηση της αναγκαίας φορολογικής μεταρρύθμισης, με βασικούς άξονες τη μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης, την απλοποίηση του συστήματος, την αποπροσωποποίηση των σχέσεων φορολογουμένων-φοροελεγκτικών μηχανισμών, τον περιορισμό της φοροδιαφυγής μέσω του ανασχεδιασμού του TAXIS και της αναδιοργάνωσης του φοροεισπρακτικού μηχανισμού.

· Την έμφαση στην εξωστρέφεια της οικονομίας μας, με μια συγκροτημένη εθνική στρατηγική στήριξης του εμπορίου και των εξαγωγών μας, σε στενή συνεργασία με τον επιχειρηματικό κόσμο. Όχι μόνον τα κατεξοχήν αρμόδια υπουργεία Οικονομίας και Ανάπτυξης, αλλά και το υπουργείο Εξωτερικών υποχρεούνται να αποκτήσουν πλήρη συντονισμό για την προώθηση των προϊόντων και των υπηρεσιών μας.

Προσέλκυση επενδύσεων

Βασικά στοιχεία αποτελούν, όπως είπε :

· Η επανίδρυση του κράτους.
· Η μεταρρύθμιση στην Παιδεία.

· Η διαμόρφωση μιας εθνικής προσπάθειας για την προέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων.Η τόνωση της απασχόλησης και η συρρίκνωση της ανεργίας με μια πολιτική βασισμένη στο τετράπτυχο Εκπαίδευση - Ανάπτυξη - Ανταγωνιστικότητα - Απασχόληση. 

· Η υλοποίηση μιας Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης, με ολοκληρωμένες περιφερειακές παρεμβάσεις, σε κάθε περιφέρεια της χώρας. 

Επισήμανε με έμφαση ότι : «Κατά γενική παραδοχή, η σημερινή Κυβέρνηση έχει προ πολλού κλείσει τον κύκλο της. Δεν είναι πλέον σε θέση ούτε τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις να προωθήσει ούτε καν να εφαρμόσει μία κάποια διαχειριστική πολιτική. Σήμερα, η χώρα χρειάζεται μία νέα Κυβέρνηση. με νέες ιδέες, νέα τόλμη, νέους ρυθμούς. Μια κυβέρνηση με το βλέμμα στραμμένο στο αύριο, με την ικανότητα και τη θέληση να τραβήξει μπροστά. Μια κυβέρνηση που πιστεύει στις δυνατότητες της χώρας, στο ελληνικό δαιμόνιο, στην ελεύθερη οικονομία. 

Αυτή τη νέα δυναμική, τη νέα προοπτική, τη νέα ελπίδα, εγγυάται η αυριανή Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Ο Κώστας Καραμανλής και μια πλειάδα ικανών στελεχών, συναδέλφων βουλευτών, ειδημόνων και τεχνοκρατών, εγγυούμαστε μια νέα διακυβέρνηση ένα πραγματικά καινούργιο ξεκίνημα. 

Η Ελλάδα χρειάζεται μια Κυβέρνηση με διάθεση για ρήξεις και τολμηρές παρεμβάσεις. Χρειάζεται μια Κυβέρνηση που να εμπιστεύεται όλους τους επιχειρηματίες-δημιουργούς σ’ αυτόν τον τόπο.»
Και κατέληξε λέγοντας : «Μια Κυβέρνηση που θα δώσει το απαραίτητο βάθος στην οικονομία και την ποιότητα στην αναπτυξιακή διαδικασία. Που θα εγγυάται τη σταθερότητα με κοινωνική δικαιοσύνη. Μια Κυβέρνηση που να κινείται στον άξονα της φιλελεύθερης επιλογής, του μεσαίου χώρου και της κοινωνικής αλληλεγγύης.»

