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ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΗΣ ΝΔ
ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΣΤΑΣΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΑΡΧΗΣ ΤΟΝ
«ΣΥΝΗΓΟΡΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ»

με πρωτοβουλία του Δημήτρη Σιούφα, 

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Τη θεσμοθέτηση μιας νέας ανεξάρτητης διοικητικής αρχής με την επωνυμία «Συνήγορος Υγείας και Κοινωνικών Υπηρεσιών» προτείνει η Νέα Δημοκρατία με πρόταση νόμου που κατέθεσε στη Βουλή. Την πρόταση νόμου υπογράφουν 25 Βουλευτές και συγκεκριμένα οι: Δ. Σιούφας, Ν. Κακλαμάνης, Αθ. Γιαννόπουλος, Γ. Γιακουμάτος, Γ. Κωνσταντόπουλος, Σπ. Σπύρου, Π. Αδρακτάς, Απ. Ανδρεουλάκος, Ν. Αγγελόπουλος, Ν. Γκελεστάθης, Κ. Κιλτίδης, Π. Μαντούβαλος, Π. Μελάς, Β. Μιχαλολιάκος, Αθ. Μπούρας, Ελ. Παπανικολάου, Π. Τατούλης, Σ. Χατζηγάκης, Αθ. Χειμάρας, Ι. Χωματάς, Ελ. Παπαγεωργόπουλος, Γ. Καλαντζής, Αν. Παπαληγούρας, Αν. Νεράντζης και Πρ. Παυλόπουλος. 

Η Νέα Δημοκρατία αναλαμβάνει τη νομοθετική αυτή πρωτοβουλία με την πεποίθηση ότι η θεσμοθέτηση ενός μηχανισμού εξωδικαστικού ελέγχου της διοικητικής δράσης στους τομείς της Υγείας και των Κοινωνικών Υπηρεσιών, ανταποκρίνεται στο αίτημα καταπολέμησης της κακοδιοίκησης στους ευαίσθητους για τους πολίτες και την προστασία των κοινωνικών δικαιωμάτων τους στους τομείς αυτούς.
Το πεδίο αρμοδιότητας του “Συνηγόρου Υγείας”, καλύπτει υποθέσεις το αντικείμενο των οποίων αναφέρεται στην άσκηση των κοινωνικών δικαιωμάτων των πολιτών. Ο “Συνήγορος” επιλαμβάνεται περιπτώσεων κακοδιοίκησης ή παραβίασης της νομιμότητας από τα όργανα της Διοίκησης στους τομείς της Υγείας, της Πρόνοιας, της Κοινωνικής Ασφάλισης, της δημόσιας υγείας, των δικαιωμάτων των ασθενών, των ατόμων με αναπηρίες, του παιδιού και της προστασίας της μητρότητας, της οικογένειας, της παιδικής και της τρίτης ηλικίας. 

Η ιδιαίτερη σημασία του πεδίου που καλείται να καλύψει ο προτεινόμενος θεσμός, δικαιολογεί την αυτονόμησή του από τις ήδη υφιστάμενες δομές του “Συνηγόρου του Πολίτη”, γεγονός που ανταποκρίνεται και στην προερχόμενη από επιτυχημένα διεθνή πρότυπα εμπειρία (π.χ. Μεγάλη Βρετανία). Ο νέος θεσμός, θα έχει τη δυνατότητα να επιλαμβάνεται κάθε θέματος που εμπίπτει στην αρμοδιότητά του, είτε αυτεπαγγέλτως, είτε ύστερα από ενυπόγραφη αναφορά κάθε άμεσα ενδιαφερομένου φυσικού ή νομικού προσώπου που κατοικεί ή εδρεύει σε χώρα μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η διάρθρωση των υπηρεσιών του “Συνηγόρου Υγείας & Κοινωνικών Υπηρεσιών” ανά τομέα δραστηριοποίησης, προτείνεται να έχει την ακόλουθη μορφή:

α)
Τομέας Υγειονομικού - Φαρμακευτικού ελέγχου

β)
Τομέας Διοικητικού - Οικονομικού ελέγχου

γ)
Τομέας ελέγχου Φορέων Πρόνοιας

δ)
Τομέας ελέγχου Οργανισμών Κοινωνικής Ασφάλισης

ε)
Τομέας προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού.

Η ανάγκη δημιουργίας του προτεινόμενου θεσμού, αναγνωρίσθηκε και από την Κυβέρνηση, η οποία δια στόματος του Πρωθυπουργού υιοθέτησε αυτή την πρόταση της Νέας Δημοκρατίας και στις 15 Μαρτίου 2000 εξήγγειλε προεκλογικά τη θεσμοθέτηση του “Συνηγόρου Υγείας”. Όμως όπως φάνηκε από τη συζήτηση σχετικής επίκαιρης ερώτησης του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. Δημήτρη Σιούφα προς τον Πρωθυπουργό στις 17/5/2002, η Κυβέρνηση υπαναχώρησε της αρχικής θέσης της υποστηρίζοντας ότι δεν υφίσταται ανάγκη δημιουργίας του θεσμού. Η νέα αυτή άποψη του Πρωθυπουργού βρίσκεται άλλωστε δημοσιευμένη στην επίσημη ιστοσελίδα της κυβέρνησης στο διαδίκτυο (www.government.gr). Παράλληλα, όμως, με αυτή την άποψη, στην ίδια ιστοσελίδα, η Κυβέρνηση πληροφορεί -ακόμη και σήμερα- για την πρόθεσή της να δημιουργήσει «ένα νέο θεσμό το “Συνήγορο Υγείας”», με σκοπό «τη βελτίωση των υπηρεσιών».    
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