ΟΙ ΥΠΑΙΤΙΟΙ ΠΑΡΙΣΤΑΝΟΥΝ

ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΝΤΕΣ

Συντριπτική απάντηση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

στις συκοφαντικές επιθέσεις του πρωθυπουργού εναντίον της ΝΔ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας κ. Δ. Σιούφας, σχολιάζοντας τις αναφορές που έκανε ο Πρωθυπουργός, κατά τη διάρκεια της Συνδιάσκεψης του ΠΑΣΟΚ εναντίον της Νέας Δημοκρατίας, ανάμεσα στα άλλα, επισημαίνει: 

« Απαιτείται απερίγραπτος πολιτικός καιροσκοπισμός, για να διατυπώνονται οι υπαινιγμοί που ακούστηκαν, τόσο από τον Πρωθυπουργό, όσο και από κορυφαία στελέχη της Κυβέρνησής του εναντίον της Νέας Δημοκρατίας, του μόνου κόμματος που χτυπήθηκε από την τρομοκρατία και θρήνησε νεκρούς. Τουλάχιστον ο Πρωθυπουργός δεν θα έπρεπε να λησμονεί ότι ο νόμος κατά του οργανωμένου εγκλήματος δεν θα μπορούσε να ψηφιστεί χωρίς τη σύμπραξη της Νέας Δημοκρατίας, αφού το κόμμα του είχε διχαστεί και η Κυβέρνησή του ήταν αδύνατον να προχωρήσει. Έφτασε, όμως, ο πρωθυπουργός στο σημείο να ισχυριστεί ότι δεν πρόκειται να αφήσει τη Νέα Δημοκρατία να κυβερνήσει γιατί, τάχατες, θα οδηγήσει σε τριτοκοσμικές καταστάσεις. 

Προσποιείται πώς δεν θυμάται ποιοι συνδέονται με τριτοδρομικές επιλογές και ότι δεν βλέπει τα τριτοκοσμικά φαινόμενα, που συνθλίβουν σήμερα την κοινωνία. Ισως ακόμη να νομίζει ότι οι καθεστωτικές πρακτικές του νοσηρού κατεστημένου μπορεί να σταθούν εμπόδιο στη βούληση της κοινωνίας και την απόφαση του λαού. Είναι αδιανόητο, αλλά είναι αποκαλυπτικό της νοοτροπίας που καθοδηγεί την ηγετική ομάδα της Κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ.

Ανάμεσα στα άλλα, στην πρώτη ομιλία του, ο Πρωθυπουργός πρόβαλε μια σειρά από φιλελεύθερες αρχές, αλλά και δικές μας θέσεις για την Ενωμένη Ευρώπη σαν δικές του. Έφτασε, μάλιστα, στο σημείο να επαναλάβει σαν δικές του αυτούσιες φράσεις από παλιές και πρόσφατες ομιλίες του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας Κώστα Καραμανλή. Υιοθέτησε εναντίον του και εναντίον των συντρόφων του ακόμη και τη φράση του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας, ότι με «υλικά του χτές δεν χτίζεται το αύριο». Και αφού τα είπε όλα αυτά κατέληξε ότι αυτές «είναι αγεφύρωτες διαφορές» του από τη Νέα Δημοκρατία. 

Είναι τουλάχιστον εκπληκτικό οι δικές μας φιλελεύθερες θέσεις, αλλά και οι διαπιστώσεις μας για μια Κυβέρνηση, που στηρίζεται στην ανακύκλωση παλιών υλικών να παρουσιάζονται σας αγεφύρωτες διαφορές. Εάν δεν πρόκειται για υποκρισία, τι είναι; Το πρόβλημα για τον τόπο, όμως, είναι ότι οι θέσεις και οι αρχές αυτές της φιλελεύθερης επιλογής κακοποιούνται, από την Κυβέρνηση, άλλοτε από ανεπάρκεια και άλλοτε από την αιχμαλωσία της σε οργανωμένα συμφέροντα και δογματισμούς του παρελθόντος της. 

Ο Πρωθυπουργός, όμως, μίλησε και για κάποια «συντήρηση» που «πιέζει», όπως είπε, «για μια πορεία ελλειμμάτων», για «μια πολιτική που υπακούει στη λογική της πελατείας» για «παλιές συνταγές», που είναι –όπως είπε- «συνταγές για την καταστροφή». Και αφού τα είπε όλα αυτά, αφού, δηλαδή, επιδόθηκε στην προβολή αόριστων κινδύνων καταστροφής, κατέληξε κατηγορώντας τη Νέα Δημοκρατία ότι «στήνει ψεύτικα σκηνικά καταστροφής» και ότι «επιδίδεται σε καταστροφολογία». Τέτοια αυτοκαταγγελία και αυτοαποκάλυψη αναξιοπιστίας είναι απίστευτη. Και όμως έγινε.

Ο κ. Πρωθυπουργός ισχυρίστηκε ακόμη ότι η Νέα Δημοκρατία προσπάθησε να εμποδίσει τα μεγάλα έργα, ότι αντιτάχθηκε στο αεροδρόμιο και το Μετρό της Αθήνας. Ξέχασε, άραγε, ότι τα έργα αυτά αποτελούσαν δικές μας επιλογές, ότι τα έργα για το αεροδρόμιο ξεκίνησαν από το 1981, ότι εγκαταλείφθηκαν από το ΠΑΣΟΚ, ότι για μια δεκαετία τα μηχανήματα σκούριαζαν στην περιοχή των Σπάτων και ότι όλα δρομολογήθηκαν ξανά από τη δική μας κυβέρνηση; Προσποιείται πως δεν καταλαβαίνει ότι η αντίθεσή μας εστιάζεται, όχι βέβαια στα έργα αλλά στον τρόπο που εκτελούνται; Προσποιείται ότι ξεχνά την ιστορική αλήθεια ότι οι πόροι για όλα αυτά έχουν εξασφαλιστεί και γιατί επικράτησαν οι προσανατολισμοί της παράταξής μας; Ότι εμείς εντάξαμε τη χώρα στην ΕΟΚ, εμείς διασφαλίσαμε την ανάπτυξη, και εμείς κατοχυρώσαμε την ασφάλεια και τη δυναμική της Ελλάδας στο διεθνές στερέωμα;

Πέρα απ’ όλα αυτά, όμως, ο Πρωθυπουργός ανάμεσα στις ασπόνδυλες κουβέντες του περιέλαβε και τη φράση ότι η Νέα Δημοκρατία είναι «παράταξη που οδηγεί με τις πολιτικές της στην εθνική εξάρτηση». Δεν καταλαβαίνω ούτε τι εννοεί ούτε τι υπαινίσσεται! Δεν ξέρω αν καταλαβαίνει ο ίδιος τι ακριβώς λέει!! Όμως! Ο πρωθυπουργός εγείρει, στο σημείο αυτό, μείζον ζήτημα. Και ο πρωθυπουργός υποχρεούται να δώσει αμέσως εξηγήσεις. Να πει ευθέως σε ποιους αναφέρεται όταν μιλά για «εθνική εξάρτηση». Ποιοι απειλούν –κατά την άποψή του- την εθνική ανεξαρτησία; Ποιες είναι οι δυνάμεις που συνιστούν απειλή εθνικής εξάρτησης; Ποια γεγονότα στηρίζουν τις υποτιθέμενες αποκαλύψεις του; Εάν δεν το πράξει θα είναι υπόλογος ασυγχώρητης συκοφαντίας. Και επιτέλους: Ποιοι και εναντίον ποίων μιλούν;

· Εκείνοι που ευθύνονται για τη νύχτα των Ιμίων;

· Εκείνοι που εγκατέλειψαν τους S-300;

· Εκείνοι που παράδωσαν τον Οτσαλάν;

· Εκείνοι που συνυπόγραψαν το κείμενο της Μαδρίτης για ζωτικά ενδιαφέροντα της Τουρκίας στο Αιγαίο;

· Εκείνοι που ευθύνονται για τη δυσμενή τροπή που πήρε το ζήτημα του Ευρωστρατού; 

· Εκείνοι που αιχμαλώτισαν τη χώρα στη διεκδίκηση του αυτονόητου;

· Εκείνοι που επιμένουν στη μυστική διπλωματία;
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