Τρίτη, 9 Ιουλίου 2002

Υπό την Προεδρία του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας κ. Κώστα Καραμανλή, πραγματοποιήθηκε σήμερα, στα κεντρικά γραφεία του Κόμματος, σύσκεψη με θέμα την τρομοκρατία. 

Στη σύσκεψη  μετείχαν ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δημ. Σιούφας, ο Γραμματέας Πολιτικού Σχεδιασμού και Προγράμματος κ. Γ. Σουφλιάς, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, Καθηγητής κ. Πρ. Παυλόπουλος, ο Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής κ. Ευ. Μεϊμαράκης, η Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Αννα Ψαρούδα – Μπενάκη, ο Συντονιστής της ΟΔΕ Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης κ. Β. Πολύδωρας, ο υπεύθυνος του Τομέα Εσωτερικών κ. Ι. Λαμπρόπουλος, ο υπεύθυνος του Τομέα Δημόσιας Τάξης κ. Χρ. Μαρκογιαννάκης, ο υπεύθυνος του Τομέα Δικαιοσύνης κ. Ν. Κατσαρός και ο Εκπρόσωπος Τύπου κ. Θ. Ρουσόπουλος.

Μετά τη σύσκεψη ο κ. Ρουσόπουλος έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Η Νέα Δημοκρατία αντιμετωπίζει με αίσθημα ευθύνης, αλλά και δικαίωσης, τις τελευταίες εξελίξεις στο μέτωπο καταπολέμησης της τρομοκρατίας. 

Η Νέα Δημοκρατία, η παράταξη που από την εγκληματική δράση των τρομοκρατών θρήνησε τον άδικο χαμό δικών της ανθρώπων και συνεργατών, στάθηκε πάντα με συνέπεια απέναντι στη μάστιγα της τρομοκρατίας, που πλήττει το πρώτιστο ανθρώπινο δικαίωμα, αυτό της ζωής, πλήττει τη Δημοκρατία και εκθέτει διεθνώς τη χώρα μας. 

Με σοβαρότητα και υπευθυνότητα, προτάσσοντας το συμφέρον του τόπου και του ελληνικού λαού, στηρίξαμε τη ψήφιση του νόμου κατά του οργανωμένου εγκλήματος, την ώρα που η Κυβέρνηση δεν  μπορούσε να εξασφαλίσει τη στήριξη των δικών της Βουλευτών.

Υπενθυμίζω, ότι κατά τη συζήτηση στη Βουλή και κατά την ψήφισή του, τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ και της Κυβέρνησης έπαιξαν κρυφτούλι. Από τους 14 Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ, που πήραν το λόγο στη συζήτηση αυτή, οι 11 τάχθηκαν εναντίον του νόμου.

Στη δική μας ψήφο οφείλεται το γεγονός ότι η Πολιτεία απέκτησε ένα σύγχρονο, ολοκληρωμένο και, απ’ ό,τι ξεκάθαρα φάνηκε τις τελευταίες ημέρες, αποτελεσματικό θεσμικό πλαίσιο, ώστε οι διωκτικές Αρχές, σε συνεργασία με χώρες που διαθέτουν εμπειρία, σύγχρονα μέσα και μεθοδολογία, αρχίζουν τώρα να ξετυλίγουν το νήμα της 27χρονης δράσης της τρομοκρατίας στην πατρίδα μας. 

Αυτό όμως δεν αρκεί. Για να πετύχουμε την οριστική εξάρθρωση της τρομοκρατίας πρέπει να αξιοποιηθούν, με σοβαρότητα και υπευθυνότητα, όλα τα δεδομένα που προανέφερα, για να φτάσουμε στην πλήρη εξιχνίαση των εγκλημάτων της. Δηλαδή, στην ανακάλυψη, τη σύλληψη και την παραπομπή στη Δικαιοσύνη των δραστών, των εγκεφάλων και των συνεργατών τους.

Στην κατεύθυνση αυτή η συμπαράστασή μας είναι δεδομένη. Η καταπολέμηση της τρομοκρατίας δεν προσφέρεται για μικροκομματικά παιχνίδια - όπως δυστυχώς αποπειράθηκαν να κάνουν πολλά στελέχη της Κυβέρνησης - αλλά αποτελεί εθνική υπόθεση». 

