Τετάρτη, 10 Ιουλίου 2002 
Υπό την προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δημ. Σιούφα, συνεδρίασε σήμερα η Ομάδα των 120 Τεχνοκρατών, η οποία ασχολείται με την παρακολούθηση των εξελίξεων, την επισήμανση αναγκαίων πρωτοβουλιών και την ανάπτυξη συγκεκριμένων προτάσεων ανά Τομέα, για ζητήματα που αφορούν στη Συντακτική Συνέλευση για το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στην ανάληψη της Ευρωπαϊκής Προεδρίας από τη χώρα μας, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2003.

Στη συνεδρίαση μετείχαν οι κ.κ. Αρ. Παυλίδης, υπεύθυνος του Τομέα Εξωτερικών, Ευρ. Στυλιανίδης, αναπληρωτής υπεύθυνος του Τομέα, ο Βουλευτής Επικρατείας, Πρέσβυς Π. Μολυβιάτης, ο αναπληρωτής Γραμματέας Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Σπ. Ευσταθόπουλος, ο Γραμματέας της Ομάδας κ. Δημ. Κατσούδας και οι αναπληρωτές Γραμματείς κ.κ. Σπ. Παπαδόπουλος και Κων. Αμπαζής.  

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης απέστειλε μήνυμα η κα Ντ. Μπακογιάννη και ανέπτυξαν εισηγήσεις οι κ. κ. Δημ. Σιούφας, Πρ. Παυλόπουλος, Π. Μολυβιάτης και Αρ. Παυλίδης. 

Μήνυμα κας Ντ. Μπακογιάννη

Αγαπητοί φίλοι,

Ευρισκόμενη στο εξωτερικό, χαιρετίζω αναγκαστικά εξ΄ αποστάσεως τη σημερινή σας συνάντηση.

Και λέω εξ΄ αρχής τούτο: Η δημιουργία τόσων πυρήνων ελέγχου από μια αξιωματική αντιπολίτευση δεν έχει προηγούμενο!

Εκατοντάδες υψηλού επιπέδου στελέχη, θα παρακολουθούν, ανά ομάδες, την πορεία της ελληνικής προεδρίας στην Ε.Ε.

Το γεγονός δείχνει στην ελληνική κοινωνία τρία καίρια πράγματα:

· Πρώτον: την πληθώρα εκλεκτών στελεχών της Νέας Δημοκρατίας, που διαψεύδει ΕΜΠΡΑΚΤΑ την προπαγάνδα του ΠΑΣΟΚ.

· Δεύτερον: Την σημασία που το ευρωπαϊκό κόμμα της Ελλάδας, η Νέα Δημοκρατία, αποδίδει όχι μόνο στο να ελεγχθεί η κυβέρνηση, αλλά κυρίως στο να πετύχει η Προεδρία της Ελλάδας στην Ε.Ε. προς όφελος του έθνους και της Ευρώπης.

· Τρίτον: Την ετοιμότητα της Νέας Δημοκρατίας να αναλάβει την κυβέρνηση μόλις έρθει η ώρα.

Φίλες και φίλοι, 

Εκλεκτά στελέχη της Νέας Δημοκρατίας,

Όλοι μαζί, ο καθένας απ’ το πόστο του, θα δώσουμε τον καλό αυτό αγώνα.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς,

Ντόρα Μπακογιάννη

Σημεία Εισήγησης κ. Δημ. Σιούφα 

· Η Νέα Δημοκρατία θεωρεί ότι κατά το επόμενο διάστημα πρόκειται να κριθούν πολύ σοβαρά ζητήματα για το μέλλον της Ευρωπαϊκής Ένωσης και, κατά συνέπεια, για την πορεία της χώρας μας, στη νέα εποχή. Για το λόγο αυτό δίνει ιδιαίτερη σημασία τόσο στη Συντακτική Συνέλευση για το μέλλον της Ένωσης, όσο και στην ανάληψη της Ευρωπαϊκής Προεδρίας από τη χώρα μας, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2003.

Στο ίδιο αυτό διάστημα – κατά τη διάρκεια, δηλαδή, της Ελληνικής Προεδρίας – μπορεί και πρέπει να πραγματοποιηθεί η ένταξη της Κύπρου στην Ένωση. Η θέση μας στο θέμα αυτό (και είναι θετικό το γεγονός ότι έχει υιοθετηθεί από την κυβέρνηση) είναι ξεκάθαρη: Διεύρυνση χωρίς την Κύπρο δεν γίνεται.

· Είναι, βέβαια, γεγονός ότι η χώρα μας αναλαμβάνει την Προεδρία της ΕΕ σε μία δύσκολη περίοδο – όχι μόνο για την Ευρώπη, όχι μόνο για την Ελλάδα, αλλά και για τον κόσμο. Γι’ αυτό, η Ελλάδα έχει τη μοναδική ευκαιρία να αποδείξει ότι σκέφτεται και δρα με παγκόσμιο βλέμμα. Έτσι, άλλωστε, θα πετύχουμε ευκολότερα και τους εθνικούς στόχους μας.

Παρακολουθούμε στενά τις διεθνείς πολιτικές εξελίξεις και, μέσω της συμμετοχής μας σε διεθνείς οργανισμούς παγκόσμιας εμβέλειας, αλλά και της δραστηριότητας των ευρωβουλευτών μας, συνδιαμορφώνουμε ήδη προτάσεις για το μέλλον της Ένωσης και το ρόλο της Ελλάδας.

· Ο ρόλος της Γενικής Γραμματείας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας στην πορεία της προετοιμασίας, αποδεικνύει την τεράστια σημασία που δίνουμε στην αναβάθμιση του ρόλου των εθνικών κοινοβουλίων σε αυτή τη διαδικασία. Για εμάς, τα εθνικά κοινοβούλια πρέπει να ελέγχουν τις κυβερνήσεις, όσον αφορά στην πορεία των ευρωπαϊκών θεμάτων. Η Ευρώπη που συνδιαμορφώνουμε πρέπει να έχει την απόλυτη δημοκρατική νομιμοποίηση και στήριξη όλων.

Η Νέα Δημοκρατία, η οποία αποτελεί το κατεξοχήν ευρωπαϊκό Κόμμα, δραστηριοποιείται, για μία ακόμη φορά, έγκαιρα, ώστε να συνδράμει με την παρακολούθηση, την ανάλυση και την παρουσίαση των προτάσεών της, για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα της Ελληνικής Προεδρίας.

· Ύστερα από οδηγίες του Προέδρου Κώστα Καραμανλή, και σχετικές εισηγήσεις από τους υπεύθυνους των Τομέων και τους Συντονιστές Κοινοβουλευτικού Έργου αποφασίσαμε να σας καλέσουμε να συγκροτήσετε ομάδες εργασίας κατά υπουργείο με αποστολή την παρακολούθηση των εξελίξεων, την επισήμανση αναγκαίων πρωτοβουλιών και την ανάπτυξη συγκεκριμένων προτάσεων, σε κάθε περίπτωση και κάθε τομέα. 

Βασικός στόχος μας είναι η δυναμική συμβολή του κόμματός μας στην καλύτερη δυνατή προετοιμασία της χώρας μας. 

· Οι νέες προτάσεις της Κυβέρνησης για την Προεδρία, θα σας διανεμηθούν σύντομα. Μέσα στον ερχόμενο Σεπτέμβρη, θα υπάρχει και ένας ολοκληρωμένος φάκελος για κάθε θεματική της Προεδρίας, ο οποίος θα ετοιμαστεί από την Γραμματεία Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης. Περιμένουμε τη συμβολή σας και τις προτάσεις σας για την πλήρη διαμόρφωσή του. Σας εύχομαι καλή δουλειά και μέσα στο καλοκαίρι! Για όλους εμάς, άλλωστε, αυτό θα είναι ένα καλοκαίρι εργασίας.

Σημεία Εισήγησης κ. Πρ. Παυλόπουλου

Κατά την διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας, στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η Νέα Δημοκρατία, εφόσον θα βρίσκεται στην αντιπολίτευση, έχει να διαδραματίσει σημαντικό κοινοβουλευτικό ρόλο, ο οποίος συνίσταται στα εξής: 

Ι. Γενικότερα η Βουλή, κατά  την περίοδο αυτή, οφείλει, μεταξύ άλλων: 

Α. Να ελέγχει την Κυβέρνηση ως προς το αν η χώρα μας εκπληρώνει, και μάλιστα σε  υψηλό βαθμό, τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές της υποχρεώσεις. 

Β. Να ωθεί την Κυβέρνηση να αναλαμβάνει τις πρωτοβουλίες εκείνες, που θα επιτρέψουν στη χώρα μας να ακολουθήσει, με ταχείς ρυθμούς, την ευρωπαϊκή της προοπτική.

ΙΙ. Με δεδομένο το γεγονός πως η Κυβέρνηση και η πλειοψηφία που την στηρίζει έχουν αποδείξει ότι, δέσμιες των τριτοκοσμικών τους αγκυλώσεων, δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν το βάρος του ευρωπαϊκού οράματος της χώρας, η Νέα Δημοκρατία:

Α. Έχει τη δυνατότητα - και θα το πράξει - να υποκαταστήσει την κυβέρνηση, όσο της επιτρέπει ο θεσμικός της ρόλος, στην ανάληψη πρωτοβουλιών για την εκπλήρωση των ευρωπαϊκών της υποχρεώσεων. 

Β. Απέδειξε άλλωστε ότι αυτή ήταν εκείνη η πολιτική δύναμη που ανάγκασε την Κυβέρνηση, ή της επέτρεψε, να ανταποκριθεί στις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έτσι π.χ. η Νέα Δημοκρατία ήταν εκείνη που στήριξε την προσαρμογή του θεσμικού μας πλαισίου στα ευρωπαϊκά δεδομένα που αφορούν την ασφάλεια, την καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος και της τρομοκρατίας, το ξέπλυμα του βρώμικου χρήματος κ.λπ. 

Σημεία Εισήγησης κ. Π. Μολυβιάτη

Η Ελλάδα αναλαμβάνει την προεδρία της Ευρωπαϊκής Ενώσεως σε μια περίοδο κρίσιμη τόσο για το μέλλον της Ευρώπης όσο και για θέματα ιδιαίτερου ελληνικού ενδιαφέροντος.

Σημαντικές αποφάσεις για τη διεύρυνση της Ευρώπης, για το ποιες χώρες θα μετάσχουν στην πρώτη ομάδα της διευρύνσεως, για τη μορφή που θα λάβει η Ευρώπη μετά τη διεύρυνση θα συζητηθούν ή θα ληφθούν κατά τη διάρκεια της ελληνικής προεδρίας.

Ο «Ευρωστρατός» αποτελεί ήδη θέμα της ελληνικής προεδρίας αφού η Ελλάδα ασκεί την προεδρία για θέματα αμύνης ήδη από της 1ης Ιουλίου. Το θέμα αυτό ασφαλώς δεν λύθηκε από την προηγούμενη ισπανική προεδρία και παραπέμφθηκε προς ρύθμιση από την ελληνική. Και είναι τουλάχιστον πρόωρες οι θριαμβολογίες ότι κατοχυρώσαμε τα συμφέροντά μας.

Τέλος η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να πραγματοποιηθεί, είτε έχει λυθεί είτε όχι το Κυπριακό κατά τη διάρκεια της ελληνικής προεδρίας.

Η Νέα Δημοκρατία πιστεύει ότι τα θέματα αυτά δεν μπορεί να αποτελούν αντικείμενο κομματικών αντιπαραθέσεων και είναι αποφασισμένη να παρακολουθήσει στενά και κατά τρόπο υπεύθυνο, σοβαρό και εποικοδομητικό την άσκηση της προεδρίας εκ μέρους της Κυβερνήσεως.

Η Νέα Δημοκρατία, το κατεξοχήν ευρωπαϊκό κόμμα της χώρας, ελπίζει ότι η προεδρία αυτή θα είναι επιτυχής για το καλό και της Ευρώπης και της Ελλάδος.

Σημεία Εισήγησης κ. Αρ. Παυλίδη

Η άσκηση της Προεδρίας της ΕΕ από την Ελλάδα (1-30/6/2003) είναι εθνική υπόθεση και η Νέα Δημοκρατία με αυτό το πνεύμα παρακολουθεί τα της προπαρασκευής της, επεμβαίνουσα θετικά, όπου τούτο το θεωρεί απαραίτητο.

Η κάθε παρέμβασή μας τόσο προς την Κυβερνητική πλευρά όσο και προς την πλευρά του ΕΛΚ έχει ένα μόνο στόχο: την επιτυχία της ''Προεδρίας'', με αντικειμενικό σκοπό την Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση υπό το φως, μάλιστα, της Διευρύνσεως της ΕΕ. 

Δίδεται η ευκαιρία στο Κοινοβούλιό μας να αναβαθμιστεί, στο πλαίσιο της Ενώσεως, προσθέτοντας, ακόμη περισσότερο, την ενσωμάτωση του Κοινοτικού Δικαίου στο Εθνικό και πιστεύω ότι η συμβολή της Νέας Δημοκρατίας στην επιτάχυνση αυτής της διαδικασίας θα είναι αποφασιστική. 

Για την επίτευξη  των παραπάνω στόχων καλούνται οι ''κοινοβουλευτικοί'' μας και οι ''τεχνοκράτες'' μας να συνεργαστούν ως μέλη συγκροτημένης Ομάδας παρακολούθησης της προετοιμασίας αλλά και άσκησης της Προεδρίας. 

Η συλλογή και αξιοποίηση πληροφοριών, η υποβολή προτάσεων για τον καθορισμό προτεραιοτήτων, κατά μια περίοδο που η Ελλάδα όχι μόνο πρέπει να συνεχίσει τα της Ισπανικής κυρίως Δανικής Προεδρίας, αλλά και να αναλάβει πρωτοβουλία, είναι έργο που αναλαμβάνεται σήμερα από τη Νέα Δημοκρατία και ασφαλώς θα εκτελεστεί με απόλυτη υπευθυνότητα. 
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