Αθήνα 15 Ιουλίου 2002

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την ένταση της δραστηριότητας, που αναπτύσσουν μέσα και έξω από τη Βουλή, οι Βουλευτές του κόμματος επισημαίνει – σε επιστολή που απέστειλέ σήμερα – ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας.

Αναφέρει συγκεκριμένα:

«Όπως γνωρίζετε η Νέα Δημοκρατία συνεχίζει την ανοδική πορεία της και διευρύνει σταθερά την απήχησή της στην κοινωνία. Σήμερα οι περισσότεροι Έλληνες θέλουν να είμαστε εμείς η επόμενη Κυβέρνηση και ακόμη πιο πολλοί πιστεύουν ότι αυτό θα είναι το αποτέλεσμα των εκλογών, όποτε κι αν γίνουν. Αυτή, ακριβώς, η αναπότρεπτη προοπτική σημαίνει για όλους μας ακόμη πιο βαριές υποχρεώσεις, περισσότερη δουλειά, μεγαλύτερη έμφαση στην παραγωγή πολιτικής, διαρκή προσέγγιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι πολίτες και διατύπωση συγκεκριμένων προτάσεων για την αντιμετώπισή τους. Σημαίνει ακόμη ένταση του κοινοβουλευτικού ελέγχου της Κυβέρνησης και του ευρύτερου συστήματος εξουσίας, πάντοτε βέβαια με σοβαρότητα, υπευθυνότητα και σταθερή επιδίωξη την επίτευξη απτού αποτελέσματος, την αποτροπή δυσμενών εξελίξεων και την προώθηση των θέσεών μας. Αποκρούουμε σταθερά τις κυβερνητικές απόπειρες όξυνσης, πόλωσης και φανατισμού και επιμένουμε στην άσκηση αποτελεσματικής δημιουργικής αντιπολίτευσης.

· Από το Μάιο του 2001 μέχρι σήμερα κατατέθηκαν στη Βουλή από Βουλευτές του κόμματός μας :

· Επίκαιρες Ερωτήσεις : 216 (συζητήθηκαν 164 και προβλήθηκαν στην εκπομπή Κοινοβουλευτικού Ελέγχου της ΝΕΤ : 38).
· Επερωτήσεις : 61 (συζητήθηκαν 48 και προβλήθηκαν στην εκπομπή Κοινοβουλευτικού Ελέγχου της ΝΕΤ : 27)

· Αιτήσεις κατάθεσης εγγράφων :  958

· Ερωτήσεις : 8.044

· Αναφορές : 2.253

· Προτάσεις Νόμων : 7
· Συζητήθηκαν και ψηφίστηκαν στις Διαρκείς Επιτροπές και την Ολομέλεια της Βουλής 50 Νομοσχέδια.

· Κυρώθηκαν 74 Διεθνείς Συμβάσεις. 

· Στο ίδιο διάστημα, 70 Βουλευτές του κόμματός μας πήραν μέρος σε 252 αποστολές που διοργανώθηκαν από τη Βουλή ή το Κόμμα.

· Σε εκδηλώσεις και κλιμάκια περιοδειών στο πλαίσιο των προγραμμάτων δράσης του κόμματος εκπροσώπησαν τον Πρόεδρο και το Κόμμα 115 Βουλευτές μας. 

· Σε ενημερωτικές επισκέψεις στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες έλαβαν μέρος 15 Βουλευτές του κόμματος.

· Στο ίδιο διάστημα, οι Ευρωβουλευτές μας υπέβαλαν: 

· Εκθέσεις: 31 
· Γνωμοδοτήσεις: 14 

· Ερωτήσεις προς την Επιτροπή & το Συμβούλιο: 411

· Στο ίδιο διάστημα η Γενική Γραμματεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας :

· Επιμελήθηκε των κάτωθι εκδόσεων :

· «Το όραμά μας για την Ελλάδα του 21ου αιώνα», με τις ομιλίες του Προέδρου της Ν.Δ. Κώστα Καραμανλή, στην έναρξη και στη λήξη του 5ου Τακτικού Συνεδρίου του κόμματος. 

· «Σημεία Πολιτικού Λόγου».
· «Πολιτικές Θέσεις», με βάση τον προγραμματικό λόγο όπως αναπτύχθηκε στις Συνδιασκέψεις, τα Προσυνέδρια και το Ε΄ Τακτικό Συνέδριο από τον Πρόεδρο της Ν.Δ. Κώστα Καραμανλή. 
· «Το Ευρώ στη ζωή μας», που περιλαμβάνει τα πρακτικά της Ημερίδας που διοργανώθηκε σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Δημοκρατίας «Κωνσταντίνος Καραμανλής». 

· «Μια Ευρώπη των Αξιών», με τις θέσεις του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος για το μέλλον της Ευρώπης και του κόσμου. (Η επιμέλεια της έκδοσης έγινε σε συνεργασία με τη Γραμματεία Πολιτικού Σχεδιασμού και Προγράμματος).

· Επεξεργάσθηκε και εξέδωσε έντυπο για την «Οργανωτική και Λειτουργική Διάρθρωση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας», το οποίο περιλαμβάνει μια παραστατική εικόνα της νέας οργανωτικής και λειτουργικής δομής της Κ.Ο., τις συνθέσεις των Ο.Δ.Ε. και των Τομέων, καθώς και των ομάδων τεχνοκρατών και επιστημόνων που συνεπικουρούν την Κ.Ο. στο έργο της».

