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Επιτακτικό χρέος όλων η πλήρης εξάρθρωση 

και η ιδεολογική συντριβή της τρομοκρατίας

Τρομοκρατία : Αντιμετωπίζουμε θετικά
και με αίσθημα δικαίωσης τις εξελίξεις
επισήμανε ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων για τις τελευταίες εξελίξεις σε ό,τι αφορά την τρομοκρατία, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε :

· «Φαίνεται ότι η πορεία των ερευνών πηγαίνει καλά. Φαίνεται ότι φτάνει ψηλά. Και αυτό είναι πολύ σημαντικό. Βλέπουμε θετικά και αυτή την εξέλιξη. Αντιμετωπίσαμε και αντιμετωπίζουμε, θετικά αλλά και με αίσθημα ικανοποίησης και δικαίωσης, τα τελευταία γεγονότα και στηρίζουμε τις προσπάθειες που αναπτύσσονται για την πλήρη συντριβή της τρομοκρατίας. Έχουμε εμπιστοσύνη στη Δικαιοσύνη και τις εισαγγελικές αρχές και στηρίζουμε τις δράσεις της Αστυνομίας.»

· «Η παράταξή μας, η μόνη παράταξη που θρήνησε τον άδικο χαμό στελεχών της, προσώπων του ευρύτερου κοινωνικού χώρου της, όλοι εμείς, ήμασταν πάντα και έμπρακτα έχουμε αποδείξει ότι παραμένουμε σταθερά σε μετωπική σύγκρουση με την τρομοκρατία. Στεκόμαστε, με συνέπεια, υπευθυνότητα και αυστηρότητα απέναντι στη μάστιγα αυτή που για 27 χρόνια πλήττει αθώους, διαβρώνει τα θεμέλια της Δημοκρατίας και εκθέτει διεθνώς την πατρίδα μας.»

· «Στηρίξαμε την ψήφιση του νόμου εναντίον του οργανωμένου εγκλήματος, την ώρα που η Κυβέρνηση δεν μπορούσε να εξασφαλίσει ούτε καν τη στήριξη του κόμματός της. Υπενθυμίζω ότι από τους 14 βουλευτές του ΠΑΣΟΚ που πήραν το λόγο κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου οι 11 τοποθετήθηκαν αρνητικά. Με τις δικές μας ψήφους μπόρεσε η Πολιτεία να αποκτήσει ένα σύγχρονο, δημοκρατικό και επαρκές πλαίσιο, μπόρεσε να αποκτήσει αναγκαίες θεσμικές δυνατότητες που, όχι αρνούνταν κατά το παρελθόν το ΠΑΣΟΚ, αλλ’ ούτε τώρα μπορούσε να εισαγάγει μόνη της η κυβέρνηση. Μπόρεσαν έτσι οι αρμόδιες Αρχές να εξασφαλίσουν, από φίλες χώρες, τη μεθοδολογία, την εμπειρία και τα σύγχρονα μέσα που χρειάζονταν, για να φέρουν απτό αποτέλεσμα.»

· «Βεβαίως υπάρχει σημαντική πρόοδος. Επιτακτικό χρέος όλων επιβάλλει τώρα : Την πλήρη εξιχνίαση όλων των αποτρόπαιων εγκλημάτων της τρομοκρατίας. Την ανακάλυψη και παραπομπή στη Δικαιοσύνη όλων των δραστών, όλων των συνεργών και των καθ’ οιονδήποτε τρόπο συνεργατών τους, των χρηματοδοτών και των ηθικών αυτουργών. Τίποτε δεν μπορεί πια να μείνει στο σκοτάδι. Τίποτε δεν μπορεί να μείνει αδιερεύνητο. Αυτή είναι η θέση μας. Και στην κατεύθυνση αυτή η συμπαράσταση μας στο έργο της Αστυνομίας ήταν και είναι δεδομένη. Η εμπιστοσύνη στη Δικαιοσύνη είναι δεδομένη. Η πάταξη της τρομοκρατίας και βεβαίως η ιδεολογική συντριβή της αποτελεί εθνική υπόθεση.»

