Παρασκευή, 26 Ιουλίου 2002

Ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Κώστας Καραμανλής συναντήθηκε σήμερα στα κεντρικά γραφεία του κόμματος με τους προέδρους των συνεταιριστικών οργανώσεων ΠΑΣΕΓΕΣ, ΓΕΣΑΣΕ και ΣΥΔΑΣΕ κ.κ. Τζ. Καραμίχα, Γ. Γωνιωτάκη και Ι. Πίττα αντίστοιχα και τον ενημέρωσαν για τα προβλήματα του αγροτικού τομέα και ιδιαίτερα για τις δυσμενείς αποφάσεις για την τελική τιμή του βάμβακος. 

Στη συνάντηση μετείχαν ο Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δ. Σιούφας, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος, Καθηγητής κ. Πρ. Παυλόπουλος και ο υπεύθυνος του Τομέα Γεωργίας κ. Ευ. Μπασιάκος.

Μετά τη συνάντηση ο κ. Καραμανλής έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Καλέσαμε σήμερα και είχαμε συνεργασία με τους εκπροσώπους της ΠΑΣΕΓΕΣ, της ΓΕΣΑΣΕ και της ΣΥΔΑΣΕ για μια ανασκόπηση των προβλημάτων του αγροτικού τομέα και ιδίως των προβλημάτων που δημιουργούνται για τους βαμβακοπαραγωγούς.

Είναι ανάγκη, όλοι μαζί, να αναζητήσουμε και να υλοποιήσουμε το συντομότερο δυνατόν πρακτικές λύσεις με άμεσα αποτελέσματα, αλλά και να χαράξουμε μια νέα επιθετική αγροτική πολιτική που να εγγυάται το μέλλον της ελληνικής γεωργίας, της ελληνικής κτηνοτροφίας, αλλά και τη γενικότερη ανάπτυξη της υπαίθρου.

Είναι λυπηρό και αποτελεί απόπειρα εμπαιγμού το γεγονός ότι ένας Πρωθυπουργός μετά από 20 χρόνια στην εξουσία εμφανίζεται μετά από ένα ακόμη βατερλώ της πολιτικής του, να υπόσχεται νέους μελλοντικούς αγώνες.

Για μια ακόμη φορά, με τις χθεσινές δηλώσεις του, αποδεικνύει την τεράστια απόσταση που χωρίζει τον ίδιο και την Κυβέρνησή του, από την πραγματικότητα που βιώνουν καθημερινά οι Έλληνες αγρότες. Τάσσεται κατά της εθνικοποίησης της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και, την ίδια στιγμή, εμφανίζεται να ζητά την άδεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης για καταβολή εθνικής ενίσχυσης.

Αποτελεί τουλάχιστον απόπειρα αποπληροφόρησης των αγροτών η χρήση των λέξεων ‘’γνώση και ευαισθησία’’ για το χαρακτηρισμό της αγροτικής πολιτικής της Κυβέρνησης Σημίτη. Είναι τουλάχιστον πολιτική ψευδαίσθηση ο ισχυρισμός του ότι ‘’η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στέκεται πάντα στο πλευρό του αγρότη’’.

Οι Έλληνες αγρότες, γνωρίζουν πολύ καλά, αυτούς που δήλωναν ότι οι αγρότες πρέπει να τα βγάλουν πέρα μόνοι τους. Γνωρίζουν πολύ καλά, ότι αυτοί που υπόσχονται τώρα αγώνες, είναι εκείνοι που έχασαν όλες τις κρίσιμες μάχες για τα προϊόντα μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Είναι εκείνοι, που ολιγώρησαν, όταν έπρεπε, να διασφαλίσουν τα συμφέροντα των βαμβακοπαραγωγών, που σήμερα χάνουν δεκάδες δισεκατομμύρια δραχμές, εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ.

Η αγροτική πολιτική χρειάζεται, πριν απ’ όλα σχέδιο άμεσης εφαρμογής για την αντιμετώπιση των συσσωρευμένων προβλημάτων. Όλοι γνωρίζουν ότι τα αναπτυξιακά προγράμματα για την ύπαιθρο καθυστερούν αδικαιολόγητα, έως και 2,5 χρόνια, ενώ τεράστια ποσά χάνονται, εξαιτίας του καθεστώτος της διαφθοράς και της αδιαφάνειας που διαμορφώθηκε με αποκλειστική ευθύνη της Κυβέρνησης και του νοσηρού κομματικού κατεστημένου. Χρειάζεται σχέδιο και πρόγραμμα για την υλοποίηση του. Και αυτό όπως αποδεικνύει εδώ 20 χρόνια δεν μπορεί να το κάνει η σημερινή Κυβέρνηση. Η Νέα Δημοκρατία έχει το πρόγραμμα, έχει τα στελέχη που χρειάζονται για να κάνει πράξη μια νέα αγροτική πολιτική για τον τόπο».

