Αθήνα, 1η Αυγούστου 2002
Συνεδρίασε σήμερα η Συντονιστική Επιτροπή Εκτάκτων Αναγκών της Ν.Δ. υπό την προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δημήτρη Σιούφα.
Στη σύσκεψη μετείχαν ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος κ. Προκόπης Παυλόπουλος, οι Τομεάρχες  κ.κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης και Ιωάννης Λαμπρόπουλος, οι Αναπληρωτές Τομεάρχες  κ.κ. Ευάγγελος Πολύζος και Γεώργιος Γαρουφαλιάς, ο υπεύθυνος για θέματα Πολιτικής Προστασίας κ. Θεόφιλος Βασιλείου και ο Γραμματέας της Επιτροπής κ. Δρ. Μιλτιάδης Βασιλόπουλος.
Κατά τη σύσκεψη αποφασίστηκε να πραγματοποιηθεί σήμερα επίσκεψη στη  Μοίρα Πυροσβεστικών Αεροπλάνων στην Ελευσίνα.

Την επίσκεψη πραγματοποίησαν οι Βουλευτές κ.κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης, Ιωάννης Λαμπρόπουλος, Θεόφιλος Βασιλείου, Ευάγγελος Πολύζος, Γεώργιος Γαρουφαλιάς και ο Γραμματέας κ. Δρ. Μιλτιάδης Βασιλόπουλος.

Κατά την επίσκεψη διαπιστώθηκε η άριστη επιχειρησιακή ετοιμότητα της Μονάδος και το κλιμάκιο  της Ν.Δ. συνεχάρει το Διοικητή και το προσωπικό.

Η Επιτροπή Εκτάκτων Αναγκών της Ν.Δ. θα λειτουργεί συνεχώς και κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου, παρακολουθώντας συστηματικά την αντιπυρική δραστηριότητα των αρμόδιων κρατικών φορέων.

