Ο κόσμος ζει με δανεικά !

Υπόλογη η Κυβέρνηση για το κύμα ακρίβειας.

Καταγγέλλει ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. 

--------------------------------------------------------------------------------------------

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

· Αποτελεί τουλάχιστον απόπειρα εμπαιγμού και απόδειξη ανευθυνότητας η προσπάθεια της κυβέρνησης να ενοχοποιήσει τις επιχειρήσεις για το ύψος του πληθωρισμού και το κύμα ακρίβειας που πλήττει τα νοικοκυριά και φέρνει σε κατάσταση απόγνωσης τους οικονομικά ασθενέστερους.

· Το γεγονός ότι ο πληθωρισμός στη χώρα μας είναι περίπου διπλάσιος από το μέσο κοινοτικό όρο οφείλεται στην κυβερνητική πολιτική, τις διαρθρωτικές αδυναμίες και τις καθυστερήσεις που μειώνουν την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας, την έλλειψη προνοητικότητας κατά την εισαγωγή του ευρώ και τη συνεχιζόμενη εισπρακτική επιδρομή.

· Υπενθυμίζω:

· Την πρόσφατη αύξηση των τελών κυκλοφορίας κατά 13%, που είναι υπερτριπλάσια του πληθωρισμού.

· Την αύξηση της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος κατά 4%.

· Την αύξηση του «παγίου» του ΟΤΕ κατά 21%

· Τη δραματική αύξηση των φαρμάκων

· Επισημαίνω ακόμη ότι η κυβέρνηση:

· Ευθύνεται για το γεγονός ότι όλες οι στρογγυλοποιήσεις δραχμών σε ευρώ που έγιναν από υπηρεσίες, οργανισμούς και επιχειρήσεις του Δημοσίου κινήθηκαν προς τα πάνω.

· Ευθύνεται για το γεγονός ότι διατηρεί –παρά τις αλλεπάλληλες προτάσεις μας- σε πλήρη ανεπάρκεια την Επιτροπή Ανταγωνισμού.

· Αγνόησε τις υποδείξεις που έγκαιρα (27.11.2001) καταθέσαμε ενόψει της κυκλοφορίας του ευρώ, για την ενημέρωση της κοινής γνώμης, την ταυτόχρονη αναγραφή των τιμών σε δρχ. και ευρώ για μεγαλύτερο χρονικό διάστημα, τη λειτουργία της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

· Διόγκωσε τις φορολογικές απαιτήσεις της από τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες και όλους τους επαγγελματίες, που στενάζουν κάτω από τις ρυθμίσεις συνάφειας.

· Για μία ακόμη φορά θέλω να επισημάνω ότι τα χρέη των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων στις τράπεζες υπερπενταπλασιάστηκαν κατά την τελευταία εξαετία. Από τα επίσημα στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδας φαίνεται ότι το μήνα Απρίλη του 2002 το σύνολο των τραπεζικών δανείων προς τα νοικοκυριά (στεγαστικά, καταναλωτικά, πιστωτικές κάρτες, κ.ά) ξεπέρασε τα 25,6 δις ευρώ, καταγράφοντας νέο ρεκόρ υπερδανεισμού, καθώς το ποσό αυτό ξεπερνά το 18,5% του ΑΕΠ που θα παραχθεί σε ολόκληρο το 2002. Από την ανάλυση των ίδιων στοιχείων προκύπτει ότι τα προσωπικά δάνεια, μέσα στον τελευταίο χρόνο, γνώρισαν αύξηση περίπου 15%, ενώ τα δάνεια μέσω πιστωτικών καρτών αυξήθηκαν κατά 51,8%. Ο κόσμος ζει με δανεικά.

(Η παρούσα δήλωση βρίσκεται στη διεύθυνση : http://www.nd.gr/ 

καθώς επίσης και στο ΑΠΕ )
