Αθήνα 24 Αυγούστου 2002

Επιτακτική ανάγκη η συνέχιση της λειτουργίας του ΙΕΚ

του ΟΑΕΔ στην Καρδίτσα.

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα 

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας απέστειλε προς τον Διοικητή του ΟΑΕΔ την παρακάτω επιστολή με αίτημα τη συνέχιση της λειτουργίας του ΙΕΚ του Οργανισμού στην Καρδίτσα :

«Κύριε Διοικητά, 

Στη συνέχεια της τηλεφωνικής επικοινωνίας μας, με αφορμή τις πληροφορίες για κατάργηση του ΙΕΚ του ΟΑΕΔ στην Καρδίτσα, επανέρχομαι για να επαναλάβω ότι μια τέτοια απόφαση, στο πλαίσιο του νέου λειτουργικού σχήματος των ΙΕΚ και ΚΕΚ του Οργανισμού θα συνιστούσε ένα ακόμη στοιχείο εγκατάλειψης και θα προκαλούσε ολέθριο πλήγμα στο Νομό μας.


Σας υπενθυμίζω ότι ο Νομός Καρδίτσας δέχεται συνεχώς πλήγματα περιθωριοποίησης (απομάκρυνση Σχολής Νηπιαγωγών, μη λειτουργία Βιομηχανικής περιοχής, ανεπαρκής στήριξη της Κτηνιατρικής Σχολής, απουσία νέων Σχολών και αυτόνομου ΤΕΙ, ανυπαρξία σοβαρών κινήτρων για επενδύσεις, εγκατάλειψη του αγροτικού τομέα). Ο Νομός βρίσκεται στα όρια οικονομικής κατάρρευσης, η ανεργία καλπάζει και η υποαπασχόληση γνωρίζει πρωτόγνωρα ύψη.


Κατόπιν αυτών εκτιμώ ότι είναι επιτακτική ανάγκη το ΙΕΚ Καρδίτσας να συνεχίσει απρόσκοπτα τη λειτουργία του και να ανακοινώσει ότι θα δεχθεί, για κατάρτιση, σπουδαστές και για τη νέα σχολική χρονιά 2002-2003.


Περιμένω ότι η απάντησή σας θα είναι θετική.»

