Αθήνα, 9 Σεπτ. 2002

Για ποια οικονομική και κοινωνική ασφάλεια

μιλά ο πρωθυπουργός;

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις δημοσιογράφων, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

· «Ο Πρωθυπουργός με την ομιλία του στη ΔΕΘ έδωσε έμμεση ομολογία των αδιεξόδων που έφερε στην οικονομία η αποτυχημένη οικονομική πολιτική του. Δεν είχε κανένα μήνυμα αισιοδοξίας για το μέλλον και κανένα σχέδιο για την έξοδο από τη σημερινή κρίση. Το εφεύρημα της ασφάλειας παντού, για συνειρμούς με το μεγάλο θέμα της τρομοκρατίας, συνιστά πρόκληση για τους 600.000 άνεργους και τους Έλληνες -περισσότερους από 2,5 εκατομμύρια- που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, τους αγρότες που βλέπουν να καταρρέει η αγροτική οικονομία και τους ίδιους να οδηγούνται στο κοινωνικό περιθώριο. Ασφάλεια στην τελευταία θέση της Ευρωπαϊκής Ένωσης σ’ ό,τι αφορά την ανταγωνιστικότητα, την παραγωγικότητα, τις άμεσες ξένες επενδύσεις, τις δαπάνες για την Παιδεία και την Υγεία, δεν νοείται. Ασφάλεια, με δεδομένη την πρωτιά στη διαφθορά, τη γραφειοκρατία, την υπερχρέωση των νοικοκυριών, την ακρίβεια, τις κοινωνικές και περιφερειακές ανισότητες δεν υπάρχει». 

· «Ο Πρωθυπουργός, με τις τοποθετήσεις του στην καθιερωμένη συνέντευξη Τύπου, προκάλεσε βάναυσα τη νοημοσύνη των Ελλήνων. Γιατί δεν μπορεί να μιλά για παρακράτος, όταν το κόμμα του βρίσκεται στην εξουσία για 20 χρόνια και οι όποιοι παρακρατικοί μηχανισμοί μόνο αυτό μπορεί να αφορούν. Ούτε βέβαια την ώρα που όλοι γνωρίζουν ότι κομματικά όργανα παραμέριζαν αρμόδιες αρχές και υπηρεσίες στην περίπτωση των παράνομων ελληνοποιήσεων. Όταν όλοι ξέρουν -και πολλοί πλήρωσαν πανάκριβα- τις καθεστωτικές πρακτικές που ακολούθησε το ευρύτερο σύστημα εξουσίας στο έγκλημα του Χρηματιστηρίου. Ούτε βέβαια όταν όλοι έχουν ακούσει ότι με πρωθυπουργική εντολή αποκλείστηκε η συμμετοχή της ΕΥΠ από τις έρευνες για την τρομοκρατία και μάλιστα τη στιγμή που συμμετέχουν ξένες υπηρεσίες. Ποιος ο λόγος και ποιος ο σκοπός της απόφασής του πρέπει να διευκρινιστεί από τον ίδιο».

· «Η απόπειρα κακοποίησης των θέσεων της ΝΔ καταδεικνύει, όχι μόνο συκοφαντική διάθεση, αλλά και πρόθεση πρόκλησης τεχνητής οξύτητας, πόλωσης και φανατισμού, για κομματικές σκοπιμότητες. Επαναλαμβάνουμε, λοιπόν, ότι δεν πρόκειται να τον ακολουθήσουμε, ούτε στα χαρακώματα του παρελθόντος, ούτε στα σχέδια αποπροσανατολισμού της κοινής γνώμης μακριά από τα μεγάλα εθνικά ζητήματα και τα καθημερινά προβλήματα των πολιτών. Όπως επίσης ρητά και κατηγορηματικά -όσο κι αν μεμψιμοιρεί ο Πρωθυπουργός- επαναλαμβάνουμε ότι στηρίζουμε το έργο της Αστυνομίας μας και της ανεξάρτητης Δικαιοσύνης, για την πλήρη εξάρθρωση της τρομοκρατίας, τη σύλληψη και την τιμωρία όλων των δραστών, όλων των συνεργατών τους, όλων των πληροφοριοδοτών τους, όλων των χρηματοδοτών τους και βεβαίως όλων των καθοδηγητών και των ηγετών τους».

