Αθήνα, 3 Οκτ. 2003

Τιμούμε τον ιδρυτή και τα ιστορικά στελέχη της ΝΔ

Ευχαριστούμε τον κόσμο που αποτελεί τη δύναμή μας

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

για τα 29 χρόνια της ΝΔ
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση για τα 29 χρόνια της Νέας Δημοκρατίας:

«Η Ν.Δ., η πολιτική δύναμη που θεμελίωσε τη Δημοκρατία στον Τόπο μας, με τη θέσπιση του πιο δημοκρατικού και προοδευτικού Συντάγματος, η πολιτική δύναμη που ενέταξε μόνη τη χώρα μας στην Ευρωπαϊκή Οικογένεια (ξεπερνώντας τις διεθνείς αντιξοότητες και τις στείρες εσωτερικές κραυγές του εθνικού απομονωτισμού) αισθάνεται δικαίωση γιατί οι Έλληνες, στη μεγάλη πλειοψηφία τους, υιοθετούν σήμερα, τις μεγάλες εθνικές επιλογές μας, τις ιδέες και τις θέσεις μας: Τη φιλελεύθερη επιλογή με κοινωνική αλληλεγγύη. Τον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της Πατρίδας μας. Την ανάγκη μιας Νέας Διακυβέρνησης στη Νέα Εποχή. Την ανάγκη επένδυσης στην Παιδεία και τον Πολιτισμό, το ανθρώπινο κεφάλαιο, τη Νέα Γενιά της Πατρίδας μας. Την ανάγκη επανίδρυσης του κράτους με στόχο ένα ακομμάτιστο κράτος κοντά σε όλους τους πολίτες όπου κι αν ζουν. Την ανάγκη μιας νέας οικονομικής πολιτικής που να εξασφαλίζει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους τους Έλληνες.

Γιορτάζοντας τα 29 χρόνια από την ίδρυση της Νέας Δημοκρατίας, τιμούμε τον ιδρυτή της τον αναμορφωτή της σύγχρονης Ελλάδας, Κωνσταντίνο Καραμανλή, όλους τους Προέδρους της και όλα τα ιστορικά στελέχη που μας έδωσαν τόσο πολλά. Ταυτόχρονα θέλω να ευχαριστήσω - εκ μέρους ολόκληρης της Κοινοβουλευτικής Ομάδας - όλα τα στελέχη του κόμματός μας και ακόμη περισσότερο τους απλούς πολίτες που στηρίζουν τις προσπάθειές μας. Θέλω να πω ένα μεγάλο ευχαριστώ στον κόσμο που αποτελεί τη μόνη, αλλά πανίσχυρη δύναμή μας. Στον κόσμο που δημιουργεί το πανίσχυρο ρεύμα, για αλλαγή σελίδας στον τόπο μας, για ένα νέο ξεκίνημα, νέα δυναμική, νέα προοπτική.»

