Αθήνα, 7 Οκτ. 2003 

Μια ακόμη χρονιά δυσκολιών

προβλέπει η Κυβέρνηση

Με περικοπή των επενδύσεων 

και με αυξημένους φόρους 
Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Σχολιάζοντας το προσχέδιο προϋπολογισμού που κατέθεσε η Κυβέρνηση, ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας υπογραμμίζει:

«Το προσχέδιο προϋπολογισμού, αρκεί για να καταρρίψει όλους τους μύθους που κατασκεύαζε έως σήμερα η Κυβέρνηση. Και αυτό παρά τη γενική διαπίστωση ότι το προσχέδιο αυτό ελάχιστη σχέση έχει με την ελληνική πραγματικότητα.

· Ισχυριζόταν, από το 2000, η Κυβέρνηση ότι παρουσίαζε τότε τον πρώτο πλεονασματικό προϋπολογισμό και ότι στα επόμενα χρόνια το πλεόνασμα θα ήταν ακόμη μεγαλύτερο. Η αλήθεια είναι ότι ουδέποτε υπήρξε πλεονασματικός προϋπολογισμός. Και αυτό ομολογείται ευθέως τώρα.

· Η αναξιοπιστία του κυβερνητικού προσχεδίου εντείνεται από το γεγονός ότι οι σχεδιασμοί, οι προβλέψεις και οι διαβεβαιώσεις της Κυβέρνησης για τον προϋπολογισμό του τρέχοντος έτους διαψεύδονται από τα έως τώρα αποτελέσματα. Τα έσοδα παρουσιάζουν σημαντική υστέρηση, η αύξηση των δαπανών κινείται με ρυθμό διπλασιασμού σε σχέση με τα προβλεπόμενα και το έλλειμμα πλησιάζει το διπλάσιο του αρχικού στόχου.

· Ο νέος προϋπολογισμός προβλέπει αύξηση των φόρων περίπου κατά 7%. Αυτό σημαίνει πως, είτε προβλέπει ανέφικτα έσοδα για να αποκρύψει το μέγεθος του πραγματικά προβλεπόμενου ελλείμματος, είτε η φορολογική μεταρρύθμιση δεν οδηγεί σε μείωση, αλλά σε αύξηση των φόρων, είτε συμβαίνουν και τα δύο. Βέβαιον πάντως είναι ότι: Οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι θα επιβαρυνθούν υπέρμετρα εξαιτίας της απόφασης της Κυβέρνησης να μην προχωρήσει –παρά την αντίθετη δέσμευση του Πρωθυπουργού- σε τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας. Οι αυξήσεις που θα πάρουν θα είναι μειωμένες από το λόγο αυτό κατά 15% έως 40%. Ταυτόχρονα, οι φόροι (για μισθωτούς, συνταξιούχους, εμπόρους, βιοτέχνες, επιτηδευματίες, κ.ά.) θα είναι αυξημένοι εξαιτίας των περικοπών και της κατάργησης διατάξεων που πρόβλεπαν εκπτώσεις από το φορολογητέο εισόδημα.

· Ο νέος προϋπολογισμός με την αύξηση των αμυντικών δαπανών από το 6% στο 7% του ΑΕΠ παραπέμπει ευθέως, τόσο στο ερώτημα «κανόνια ή βούτυρο», που ετίθετο από το πρώην οικονομικό επιτελείο της σημερινής Κυβέρνησης, όπως και στη θορυβώδη αντίδραση του σημερινού Πρωθυπουργού απέναντι στον τελευταίο προϋπολογισμό της Κυβέρνησης Α. Παπανδρέου. 
Τελικά, παρά το γεγονός ότι η Κυβέρνηση προσπαθεί να χρησιμοποιήσει τον προϋπολογισμό σαν προπαγανδιστικό εργαλείο δεν καταφέρνει παρά μόνο να αναδείξει την αναξιοπιστία της, να γκρεμίσει τους μύθους του λεγόμενου εκσυγχρονισμού και να διευρύνει το αίσθημα ανησυχίας, αβεβαιότητας και ανασφάλειας της πλειοψηφίας των Ελλήνων.»

