Αθήνα 8 Οκτωβρίου 2003

ΥΙΟΘΕΤΟΥΝΤΑΙ ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ 

ΓΙΑ ΧΑΡΤΟΝΟΜΙΣΜΑΤΑ 

ΤΟΥ ΕΝΟΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΥΟ ΕΥΡΩ

Ανακοίνωση του Δημήτρη Σιο ύφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

και Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη, Βουλευτή Β΄ Αθηνών

Μετά τις ανακοινώσεις της Ιταλικής Προεδρίας ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας και ο Βουλευτής Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση :

«Εκείνο το οποίο όφειλε να πράξει η Ελληνική Προεδρία γίνεται σήμερα από την Ιταλική! Το Συμβούλιο των Υπουργών Οικονομικών της Ευρωζώνης κάλεσε την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα να εξετάσει τη δυνατότητα έκδοσης χαρτονομισμάτων του ενός και των δύο ευρώ και ο Πρόεδρος της Τράπεζας συμφώνησε να επαναφέρει το θέμα στην ατζέντα των συζητήσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της.

Η Νέα Δημοκρατία είχε εισηγηθεί, και στην Ολομέλεια και με σειρά ερωτήσεων που καταθέσαμε στη Βουλή (τόσο κατά το δεύτερο εξάμηνο του 2002, όταν η Χώρα μας ασκούσε την Προεδρία της Ομάδας του ευρώ, όσο και κατά το πρώτο εξάμηνο του 2003, στη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας) την ανάληψη σχετικής πρωτοβουλίας. Επαναφέραμε μάλιστα το θέμα προς τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών τον περασμένο μήνα (2.9.2003).

Θεωρούμε θετικό το γεγονός ότι η Κυβέρνηση (έστω και αργά) υιοθέτησε τις θέσεις μας και υποστήριξε την πρωτοβουλία της Ιταλικής Προεδρίας. Θέλουμε μάλιστα να ελπίζουμε ότι η σχετική μελέτη της ΕΚΤ θα ολοκληρωθεί το ταχύτερο δυνατό, ώστε τα νέα χαρτονομίσματα να κυκλοφορήσουν χωρίς να χαθεί άλλος χρόνος.»

