Αθήνα, 10 Οκτωβρίου 2003

Συναντήσεις εργασίας 

με τους τεχνοκράτες του κόμματος

Παίρνουμε την πρωτοβουλία των κινήσεων, απευθυνόμαστε σε όλους τους Έλληνες

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Συναντήσεις εργασίας με τους τεχνοκράτες που υποστηρίζουν το έργο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας στον Τομέα Οικονομίας & Οικονομικών και τον Τομέα Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων, είχε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Κόμματος Δημήτρης Σιούφας. Στις συναντήσεις πήραν μέρος ο Υπεύθυνος και ο Ανάπλ. του Τομέα Εθν. Οικονομίας κ. Νικόλαος Νικολόπουλος και ο κ. Ηλίας Καλλιώρας, ο Υπεύθυνος και ο Ανάπλ. του Τομέα Οικονομικών κ. Αδάμ Ρεγκούζας και κ. Θεόδωρος Σκρέκας. Επίσης ο Υπεύθυνος και ο Αναπλ. του Τομέα Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Γεράσιμος Γιακουμάτος και κ. Σπύρος Σπύρου το μέλος του Τομέα κ. Αθανάσιος Μπούρας και ο Διευθυντής των Γραμματειών Στήριξης Τομέων Κοινοβουλευτικού Έργου κ. Γεώργιος Βερναδάκης.
Έγινε εκτίμηση της οικονομικής και κοινωνικής πραγματικότητας που διαμορφώνεται στον τόπο μας και αντηλλάγησαν απόψεις γύρω από το προσχέδιο προϋπολογισμού που κατέθεσε η Κυβέρνηση, καθώς και για τον Κοινωνικό Προϋπολογισμό του 2003.

Οι τεχνοκράτες που υποστηρίζουν το έργο του κόμματος, αφού υπογράμμισαν ότι η Κυβέρνηση επιχειρεί να δημιουργήσει πλασματικές εικόνες, ανάφεραν ότι αναπτύσσουν σειρά πρωτοβουλιών με στόχο να συμβάλουν ώστε να γίνει γνωστή σε όλους τους Έλληνες όλη η αλήθεια για την πραγματική κατάσταση της οικονομίας, τις αυξημένες ανάγκες της κοινωνίας, τις μεθοδεύσεις της Κυβέρνησης.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, αφού ευχαρίστησε τους τεχνοκράτες που υποστηρίζουν το έργο του κόμματος για τη μεγάλη και ανιδιοτελή προσφορά τους, ζήτησε ένταση των προσπαθειών όλων, με πλήρη συναίσθηση ευθύνης. Υπογράμμισε ότι η Κυβέρνηση ετοιμάζεται να παρουσιάσει ένα προϋπολογισμό που δεν πρόκειται να διαχειριστεί η ίδια και ζήτησε, όχι μόνο πλήρη ανάλυση, αλλά και δημιουργικές προτάσεις στο πλαίσιο της Νέας Οικονομικής Πολιτικής που ετοιμάζεται να θέσει σε εφαρμογή η Νέα Δημοκρατία, κατά τη Νέα Διακυβέρνηση, αμέσως μετά τις εκλογές. Δίνουμε –υπογράμμισε- προτεραιότητα στην παραγωγή πολιτικής.

Μεταφέροντας αυστηρές οδηγίες του Προέδρου της ΝΔ Κώστα Καραμανλή ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, υπογράμμισε την υποχρέωση όλων να απευθύνονται, σε όλους τους Έλληνες. Επανέλαβε μάλιστα τη σαφή τοποθέτηση του Προέδρου της ΝΔ ότι στη Νέα Διακυβέρνηση δεν χωρούν ούτε φαινόμενα αλαζονείας, ούτε σκέψεις για διακρίσεις και διαχωρισμούς των πολιτών.

Για μια ακόμα φορά ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας επανέλαβε ότι η μεγάλη φιλελεύθερη παράταξη ζητά τη θετική ψήφο των Ελλήνων, ζήτησε στενή παρακολούθηση του ευρύτερου συστήματος εξουσίας ζήτησε τον προγραμματισμό σειράς επισκέψεων σε υπηρεσίες, οργανισμούς και φορείς του τομέα τους και υπογράμμισε ότι η πρωτοβουλία των κινήσεων ανήκει ήδη στην επόμενη κυβέρνηση, ανήκει στη Νέα Δημοκρατία.
