Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2003

Η ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΝΤΙΣΤΕΚΕΤΑΙ 

ΣΤΗΝ ΕΠΙΔΡΟΜΗ ΛΑΪΚΙΣΜΟΥ

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων για τα αποτελέσματα της δημοσκόπησης της MRB, δήλωσε:

«Η νέα δημοσκόπηση επιβεβαιώνει τη σταθερή πρωτοπορία της Νέας Δημοκρατίας και το ρεύμα που δημιουργείται στην κοινωνία για μια Νέα Διακυβέρνηση. Απεικονίζει την επιλογή της κοινωνίας. Επιβεβαιώνει, ταυτόχρονα, την αντίσταση της κοινωνίας στην επιδρομή λαϊκισμού που εξαπέλυσε η κυβέρνηση. Αποτελεί απάντηση στο διχαστικό λόγο και την απόπειρα της κυβέρνησης να προκαλέσει πολιτική όξυνση για να σκιάσει την εκρηκτική διάσταση των μεγάλων προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι πολίτες. Αποτελεί απάντηση στα πυροτεχνήματα προεκλογικής σκοπιμότητας, που εξαπέλυσε στο προηγούμενο διάστημα η κυβέρνηση. Αποτελεί υπόδειξη για τα προβλήματα και τους προβληματισμούς της κοινωνίας. Ιδίως, μάλιστα, σε ό,τι αφορά την ανεργία και την ακρίβεια, τους τομείς της Υγείας και της Παιδείας, την κακοδιοίκηση, τα ναρκωτικά, την εγκληματικότητα.

Μπορεί -όπως οι ίδιοι δηλώνουν- τα στοιχεία που προκύπτουν να μη λένε τίποτε στην κυβέρνηση!!! Για μας σημαίνουν ένα και μόνο πράγμα: Ακόμη περισσότερη δουλειά σε όλους τους τομείς και όλα τα επίπεδα. Ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην παραγωγή πολιτικής. Ακόμη πιο κοντά στα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Έλληνες».

Το παρόν Δελτίο Τύπου υπάρχει και στο ΑΠΕ
