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Η ΝΔ ΣΤΑΘΕΡΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΕΝΗ ΣΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 

ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΩΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΩΝ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ
Εσωκομματικές σκοπιμότητες υπηρετεί η επιστράτευση Πάγκαλου

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, συμμετέχοντας χθες σε εκπομπή του τηλεοπτικού σταθμού ALPHA:

· Επεσήμανε την αποτυχία της οικονομικής πολιτικής της Κυβέρνησης, που όχι μόνον καταγράφεται απ’ όλους τους έγκυρους διεθνείς οικονομικούς οργανισμούς, αλλ’ είναι ορατή σε όλους τους πολίτες και απεικονίζεται ξεκάθαρα στην έκταση της ανεργίας, την ακρίβεια, τις κοινωνικές και περιφερειακές ανισότητες. Εξι ελληνικές περιφέρειες είναι στις έντεκα πιο φτωχές της Ε.Ε. και περίπου 2,5 εκατομμύρια Ελληνες ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας. 

· Αναφέρθηκε στο κομματικό κατεστημένο, τις καθεστωτικές πρακτικές και νοοτροπίες της άρχουσας ομάδας, την αλαζονεία της εξουσίας, την καθεστωτική αντίληψη ότι ‘’μόνον αυτοί μπορούν να κυβερνούν’’.

· Υπογράμμισε ότι τα μέτρα που εξαγγέλλει η Κυβέρνηση αποβλέπουν στη δημιουργία κοινωνικού προσωπείου και είναι καθαρά προεκλογικού χαρακτήρα. Διαμορφώνονται χωρίς σχέδιο, κάτω από την αγωνία της ήττας, που έχει καταλάβει τον κυβερνητικό χώρο.

· Απαντώντας σε ερώτηση του δημοσιογράφου για την ενεργοποίηση του Θ. Πάγκαλου στον προεκλογικό αγώνα της Κυβέρνησης, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε: 

- Είναι, πρωτίστως, ζήτημα εσωκομματικών σκοπιμοτήτων. Εξέλιξη που οφείλεται, κυρίως, στη σύμπτωση σκοπιμοτήτων του Πρωθυπουργού και του πρώην Υπουργού. Σ’ αυτό, όμως, δεν μας ‘’πέφτει’’ λόγος. Και δεν θα πω τίποτε περισσότερο.

- Ενδέχεται, βέβαια, η παρουσία του κ. Πάγκαλου στην καθοδήγηση του προεκλογικού αγώνα της Κυβέρνησης, να αποβλέπει ή να συνεπάγεται επηρεασμό του πολιτικού κλίματος και, ιδίως, της προσπάθειας έντασης, πόλωσης, φανατισμού. Σε κάθε περίπτωση η δική μας στρατηγική είναι δεδομένη και δεν αλλάζει. 

- Εξυπακούεται ότι κάθε πολιτική κίνηση, που θα μας αφορά άμεσα ή θα συνεπάγεται επιπτώσεις στην πορεία του Τόπου, θα βρίσκει τη δική μας υπεύθυνη και τεκμηριωμένη απάντηση. 

Το παρόν Δελτίο Τύπου υπάρχει στο ΑΠΕ και στο e-mail σας


