Αθήνα, 8 Νοεμ. 2003

Στις Βρυξέλλες 

για το Ευρωπαϊκό Σύνταγμα και τις Ευρωεκλογές 

ο Δημήτρης Σιούφας

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας επισκέπτεται από σήμερα Κυριακή τις Βρυξέλλες, για να συμμετάσχει στη 2η Συνάντηση Κορυφής των Γενικών Γραμματέων των Κοινοβουλευτικών Ομάδων του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος και των Ευρωπαίων Δημοκρατών.

Κατά τη διάρκεια αυτής της συνάντησης κορυφής θα συζητηθεί η προετοιμασία του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και η πορεία της Διακυβερνητικής για τη Συνταγματική Συνθήκη, καθώς και η προετοιμασία του Συνεδρίου του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος ενόψει των Ευρωπαϊκών Εκλογών του 2004.

Στη συνάντηση θα συμμετέχουν ο Ιταλός Υπουργός Εξωτερικών και Προεδρεύων του Συμβουλίου κ. Φράνκο Φρατίνι, ο Επίτροπος υπεύθυνος για τη Συνταγματική Μεταρρύθμιση της Ε.Ε. κ. Μισέλ Μπαρνιέ, οι Επίτροποι κα Λογιόλα ντε Παλάθιο, Βιβιάν Ρέντιγκ και Χανς Φίσλερ, όπως επίσης και ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κ. Χανς Γκερτ Πέτερινγκ.  Στην αντιπροσωπεία της Νέας Δημοκρατίας, θα συμμετέχουν επίσης ο κ. Α. Τρακατέλλης, Επικεφαλής της Ομάδας Ευρωβουλευτών της Ν.Δ., ο κ. Γ. Δημητρακόπουλος, Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και ο Αναπληρωτής Γραμματέας Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Σπύρος  Ευσταθόπουλος.

