Βρυξέλλες, 11 Νοεμβρίου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ολοκληρώθηκαν σήμερα, στις Βρυξέλλες, οι εργασίες της Β΄ Διάσκεψης Κορυφής των Γενικών Γραμματέων των Κοινοβουλευτικών Ομάδων από τα 25 κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος και των Ευρωπαίων Δημοκρατών, με θέματα συζήτησης την πορεία των εργασιών στους κόλπους της Διακυβερνητικής Διάσκεψης για το Ευρωπαϊκό Σύνταγμα και την προετοιμασία των ευρωεκλογών του προσεχούς Ιουνίου. 

Στη Διάσκεψη συμμετείχαν ο Ιταλός Υπουργός Εξωτερικών και Προεδρεύων του Συμβουλίου κ. Frattini, οι Επίτροποι κ. Barnier, ο κ. Fischler και ο πρώην Πρωθυπουργός και πρώην Πρόεδρος της Επιτροπής κ. Santer. Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας: Τόνισε ότι το υπάρχον Σχέδιο Συντάγματος έχει διασαφηνίσει σημαντικές πλευρές της περίπλοκης λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ότι προάγει την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση σε συγκεκριμένους τομείς. Πριν όμως γίνει αποδεκτό από τη Διακυβερνητική, χρειάζεται περαιτέρω βελτιώσεις. Βελτιώσεις που να εγγυώνται την αρχή της ισοτιμίας των κρατών-μελών. Βελτιώσεις που να ενδυναμώνουν το διεθνή ρόλο της Ευρώπης.  Βελτιώσεις που να εγγυώνται, και στη Χώρα μας, πως θα μπορεί να συμμετέχει ενεργά στη συνδιαμόρφωση όλων των αποφάσεων. 

Κατά την άποψη της Νέας Δημοκρατίας, πρέπει να αναφερθούν ρητά τομείς όπως:

· το άσυλο, 

· η μεταναστευτική πολιτική, 

· η δικαστική συνεργασία σε αστικές και ποινικές υποθέσεις,

· η προσέγγιση του ποινικού δικαίου των κρατών-μελών, 

· η καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος και των ναρκωτικών,

· η καταπολέμηση της απάτης σε βάρος των οικονομικών συμφερόντων της Ένωσης, 

· τα θέματα πνευματικής ιδιοκτησίας, 

· η προστασία της βιοποικιλότητας και των οικοσυστημάτων  

· η προστασία της δημόσιας υγείας. 

Αναφέρθηκε ακόμη στην ανάγκη αναφοράς του Χριστιανισμού ως συνδετικού κρίκου του Ευρωπαϊκού Οικοδομήματος και των Κοινωνιών του, από κοινού με τον Ελληνικό και Ρωμαϊκό Πολιτισμό και το Διαφωτισμό. Υπογράμμισε, επίσης, ότι ο αείμνηστος ιδρυτής του Κόμματός μας Κωνσταντίνος Καραμανλής είχε τη διορατικότητα να διαβλέψει πως η δύναμη της Ευρώπης προέρχεται από την κοινή κληρονομιά της.
· Επέμεινε, στην άποψη ότι πρέπει να υπάρχει ένας Επίτροπος ανά κράτος-μέλος, με ίσα δικαιώματα μεταξύ τους όπως επίσης και στην ανάγκη να ισχύσει κατά τη λήψη αποφάσεων, η αρχή της πλειοψηφίας κρατών και λαών. Αυτό που προέχει, τόνισε, είναι να διαφυλαχθεί ως κόρη οφθαλμού, η ισοτιμία των κρατών μελών.

· Πρότεινε την επέκταση της ρήτρας αλληλεγγύης και αμοιβαίας συνδρομής και στην αντιμετώπιση της επιβουλής τρίτων κατά χώρας-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

· Εξέφρασε την αισιοδοξία του, για την εξεύρεση λύσης, κατά τη συνεδρίαση της Διακυβερνητικής στις 28 Νοεμβρίου στη Νάπολη, όπως ανακοίνωσε ο Ιταλός Υπουργός Εξωτερικών, των τελευταίων διαφωνιών ώστε τα 480 εκατομμύρια των πολιτών της Διευρυμένης Ευρώπης να γνωρίζουν για ποια Ευρώπη ψηφίζουν. 

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας υπενθύμισε ότι η Νέα Δημοκρατία έχει προτείνει τη δημιουργία μίας κοινής Ευρωπαϊκής Ακτοφυλακής, με έδρα την Ελλάδα, για ολόκληρη την Ανατολική Μεσόγειο καθώς και τη δημιουργία ενός Διεθνούς Πανεπιστημίου στη Θεσσαλονίκη, για ολόκληρη την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Υπογράμμισε τέλος την ανάγκη σύνταξης μιας Πανευρωπαϊκής Χάρτας Πολιτών και τη δημιουργία ενός Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για την Τρίτη Ηλικία, δηλαδή τα άτομα μακράς ζωής και μακράς προσφοράς.

Από Ελληνικής πλευράς (Νέα Δημοκρατία), στη Διάσκεψη συμμετείχαν επίσης ο επικεφαλής των Ευρωβουλευτών της Ν.Δ. καθηγητής Αντώνης Τρακατέλλης, ο Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Γιώργος Δημητρακόπουλος και ο αναπληρωτής Γραμματέας Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης της Ν.Δ. Σπύρος Ευσταθόπουλος.
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