Αθήνα, 13 Νοεμ. 2003 

Ενώ οι δρόμοι δεν έχουν ούτε πινακίδες, 

μοιράζουν κονδύλια με κομματικά κριτήρια
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ 

φέρνει το θέμα στη Βουλή

Με Ερώτηση-Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων, που κατέθεσε σήμερα στη Βουλή ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. Δημήτρης Σιούφας, επισημαίνει την έλλειψη πινακίδων σήμανσης στους δρόμους των πόλεων αλλά και στους δρόμους που οδηγούν στις Κοινότητες και τους Δήμους της Ελληνικής Περιφέρειας, υπογραμμίζει ταυτόχρονα ότι το Ταμείο Εθνικής Οδοποιΐας διαθέτει κονδύλια με κομματικά και μόνο κριτήρια. Για τους λόγους αυτούς ζητά από τους αρμόδιους υπουργούς ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. και Μεταφορών & Επικοινωνιών, να καταθέσουν στη Βουλή τα σχετικά έγγραφα και εξημερώσουν το Σώμα εάν και πότε πρόκειται να αναλάβουν πρωτοβουλία ώστε να καλυφθούν οι μεγάλες ελλείψεις της σήμανσης των δρόμων. Το πλήρες κείμενο έχει ως παρακάτω:

«Τα συγκοινωνιακά προβλήματα στην ευρύτερη  περιοχή της πρωτεύουσας αποτελούν καθημερινό μαρτύριο για εκατοντάδες χιλιάδες κατοίκους της, όπως επίσης και για τους επισκέπτες της. Συνεπάγονται επιβάρυνση της ατμόσφαιρας και απώλεια χιλιάδων εργατοωρών, έχουν σοβαρό οικονομικό κόστος και προκαλούν αβάσταχτη ταλαιπωρία.

Τα προβλήματα αυτά επιδεινώνει ακόμα περισσότερο η έλλειψη επαρκούς σήμανσης, με πινακίδες οι οποίες να καθοδηγούν τους οδηγούς τουλάχιστον σε βασικές οδούς και σημεία της ευρύτερης περιοχής της πρωτεύουσας, προς τα οποία κατευθύνονται συνήθως κάτοικοι και επισκέπτες.

Ανάλογα προβλήματα εντοπίζονται σε πολλές άλλες πόλεις (περιλαμβανομένων των Ολυμπιακών Πόλεων) όπως επίσης και στους δρόμους που οδηγούν στις πόλεις αυτές.

Τα προβλήματα αυτά αποκτούν νέα διάσταση ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων και της βέβαιης άφιξης εκατοντάδων χιλιάδων επισκεπτών στη Χώρα μας.

Το κόστος της αντιμετώπισης του προβλήματος μπορεί να καλυφθεί από το Ταμείο Εθνικής Οδοποιΐας, το οποίο ωστόσο (σύμφωνα με συγκεκριμένες και απόλυτα αξιόπιστες πληροφορίες) κατανέμει σημαντικό μέρος των πόρων που διαχειρίζεται με κριτήρια υποδείξεων μόνον προσκείμενων προς την Κυβέρνηση Δημάρχων ή άλλων παραγόντων.

Κατόπιν των παραπάνω καλούνται οι Υπουργοί ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. και Μεταφορών & Επικοινωνιών:
· Να ενημερώσουν τη Βουλή σε ποιούς Δήμους, ποιές Κοινότητες και ποιούς άλλους φορείς, έχουν διατεθεί πόροι από το Ταμείο Εθνικής Οδοποιΐας κατά τα τελευταία χρόνια από το 1996 έως σήμερα.

· Να καταθέσουν τα σχετικά στοιχεία.

· Να ενημερώσουν τη Βουλή εάν πρόκειται να επιδιώξουν συνεργασία με το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και συγκοινωνιολόγους για την αντιμετώπιση του προβλήματος.

· Να ενημερώσουν τη Βουλή εάν και πότε πρόκειται να καλυφθεί η απουσία πινακίδων που να καθοδηγούν τους οδηγούς στην ευρύτερη περιοχή της πρωτεύουσας, τις πόλεις όπου εντοπίζονται ανάλογα προβλήματα, αλλά και τους δρόμους της ελληνικής περιφέρειας. »
