Κυριακή, 16.11.2003

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις δημοσιογράφων, στην Καρδίτσα, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

· « Πριν από ένα χρόνο, ύστερα από παρέμβαση της Eurostat, η Κυβέρνηση αναγκάστηκε να ομολογήσει ότι ήταν πλασματικοί οι δήθεν πλεονασματικοί προϋπολογισμοί, ότι το δημόσιο χρέος ήταν πολύ υψηλότερο απ’ ό,τι ισχυριζόταν, ότι υπάρχουν κρυφά ελλείμματα και κρυφά χρέη.

· Πριν από δέκα μήνες, ύστερα από αποκαλύψεις του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας, η Κυβέρνηση αναγκάστηκε να ομολογήσει ότι είχε δημιουργήσει εταιρείες στο εξωτερικό, τις οποίες χρησιμοποίησε, για να προεισπράξει έσοδα που ανήκουν σε επόμενους προϋπολογισμούς, ακόμη και μέχρι το 2019. Τις δημιούργησε κρυφά και προείσπραξε κρυφά μελλοντικούς πόρους. 

· Πριν από ένα μήνα, ύστερα από παρέμβαση του Συνασπισμού, η Κυβέρνηση αναγκάστηκε να ομολογήσει ότι τεράστια ποσά από την εκποίηση δημόσιας περιουσίας δεν κατευθύνονταν (όπως επιβάλλει ο νόμος) στη μείωση του δημόσιου χρέους, αλλά στην κατανάλωση. Κρυφά και παράνομα. 
· Σήμερα, η Κυβέρνηση είναι αναγκασμένη να ομολογήσει ότι, εκτός από τα κρυφά ελλείμματα, και τα κρυφά χρέη, υπάρχει και μια απροσδιόριστης έκτασης κρυφή ανεργία. Πρόκειται, για μια πραγματικότητα, που επεσήμανε, εδώ και πολύ καιρό, ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κώστας Καραμανλής και επιβεβαιώνεται από πρόσφατη έρευνα του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ. Επισημαίνεται σχετικά ότι:

- Περισσότεροι από 51 χιλιάδες άνεργοι δεν περιλαμβάνονται στην κυβερνητική λίστα της ανεργίας. 

- Για τον υπολογισμό των ποσοστών ανεργίας δεν χρησιμοποιούνται τα στοιχεία της τελευταίας (2001), αλλά της προ-προηγούμενης (1991) απογραφής. 

- Σε πολλές περιοχές της Χώρας (όπως η Καρδίτσα, η Δράμα, τα Γρεβενά, η Κοζάνη, η Πρέβεζα) σχεδόν ο ένας στους δύο νέους είναι άνεργος. 

· Αμέσως μετά τις εκλογές, θα προχωρήσουμε σε πλήρη δημοσιονομική απογραφή, αλλά και σε πλήρη καταγραφή της ανεργίας. Οι πολίτες αντιλαμβάνονται πολύ καλά ότι μια Κυβέρνηση, που κρύβει τα ελλείμματα, κρύβει τα χρέη, κρύβει την ανεργία, έχει αποτύχει παταγωδώς. Οι πολίτες, όμως, πρέπει να ξέρουν όλη την αλήθεια ». 

