Αθήνα, 18 Νοεμ. 2003 

Σε πλήρη χρεοκοπία ο ΕΛΓΑ. 

Χρησιμοποιείται για τη δημιουργία κρυφών χρεών.
Επισημαίνει ο Δημήτρης Σιούφας 

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν. Δ. 

«Με δανεικά που παίρνει από την Αγροτική και την Εμπορική Τράπεζα, καλύπτει τις τρέχουσες υποχρεώσεις του ο ΕΛΓΑ. Και όχι μόνον αυτό. Δανείζεται –όπως προκύπτει από επίσημα στοιχεία- πολύ περισσότερα από εκείνα που καταβάλλει. Βρίσκεται δηλαδή σε κατάσταση χρεοκοπίας και ταυτόχρονα χρησιμοποιείται για τη δημιουργία νέων κρυφών χρεών, πέραν εκείνων που ήδη αναγκάστηκε να ομολογήσει η Κυβέρνηση.» Τη δήλωση αυτή έκανε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, σχολιάζοντας σχετικές απαντήσεις των συναρμόδιων υπουργών σε σχετική ερώτηση που κατέθεσε μαζί με τους βουλευτές της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ Πρ. Παυλόπουλο, Γ. Αλογοσκούφη, Γ. Σαλαγκούδη, Ε. Μπασιάκο, Α. Κοντό, Ν. Νικολόπουλο, Η. Καλλιώρα, Α. Ρεγκούζα και Θ. Σκρέκα. Υπογραμμίζει σχετικά: 

«Εντοπίσαμε, αποκαλύψαμε και καταγγέλλουμε μια νέα πηγή δημιουργίας κρυφού χρέους του δημοσίου. Το δανεισμό του ΕΛΓΑ για την αποζημίωση των αγροτών και την παράνομη επιχορήγηση του οργανισμού από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων και όχι από τον τακτικό προϋπολογισμό. 

Οι απαντήσεις του Υπ. Γεωργίας κ. Δρυ και του Υφυπουργού Οικονομίας & Οικονομικών κ. Πάχτα είναι άκρως αποκαλυπτικές και επιβεβαιώνουν πλήρως τις καταγγελίες μας. Πιο συγκεκριμένα:

· Στην απάντησή του, ο Υπουργός Γεωργίας κ. Δρυς αναφέρει ότι ο ΕΛΓΑ στο διάστημα 1/1-10/9/2003 έχει καταβάλει αποζημιώσεις στους αγρότες ύψους 370 εκατ. ευρώ, ενώ έχει συνάψει δάνεια από την Αγροτική Τράπεζα, με την εγγύηση του Δημοσίου συνολικού ύψους 470 εκατ. ευρώ. Από αυτά εκταμίευσε μέχρι τον Οκτώβριο 250 εκατ. ευρώ και έχει διαθέσιμα 80 εκατ. ευρώ.

Γιατί άραγε δανείστηκε περισσότερα απ΄ όσα κατέβαλε; Ποιές τρύπες έκλεισε; Γιατί δεν υπολογίζεται ο δανεισμός αυτός που έγινε με την εγγύηση του Δημοσίου στο χρέος της κεντρικής κυβέρνησης;

Επίσης το 2002 συνήψε άλλο δάνειο με την ΑΤΕ ύψους 160 εκατ. ευρώ. Επίσης ο ΕΛΓΑ δανείστηκε την περίοδο 1997-1999 από την Εμπορική Τράπεζα, πάλι με εγγύηση του Δημοσίου άλλα 43 εκατ. ευρώ. 

· Σύμφωνα με την απάντηση του Υφυπουργού Οικονομίας & Οικονομικών κ. Πάχτα, ο ΕΛΓΑ επιχορηγήθηκε το 2002, κατά 89,6 εκατ. ευρώ από τους πόρους του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και όχι από τον τακτικό προϋπολογισμό όπως θα έπρεπε.

Οι απαντήσεις των κυβερνητικών στελεχών, όχι μόνο τους εκθέτουν, αλλά και επιβεβαιώνουν πλήρως τις επισημάνσεις μας: Ότι, δηλαδή, η κυβέρνηση χρησιμοποίησε τον ΕΛΓΑ για να δημιουργήσει νέα κρυφά χρέη. Συνεχίζει την πεπατημένη των τελευταίων ετών που εγκαινίασε με τα προμέτοχα και τις προεισπράξεις μελλοντικών εσόδων του δημοσίου, δεσμεύοντας πόρους των επομένων τεσσάρων κυβερνήσεων και φορτώνοντας χρέη τις επόμενες γενιές.

Ο ΕΛΓΑ συνεπώς είναι ένας καταχρεωμένος με εγγύηση του Δημοσίου Οργανισμός. Τα κρυφά χρέη συνεπώς όλο και διογκούνται. »

Το παρών βρίσκεται στο Α.Π.Ε. και στο E-Mail σας.








