Αθήνα 21 Νοεμβρίου 2003

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

ΣΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΣ 

ΓΙΑ ΤΑ ΚΡΥΦΑ ΧΡΕΗ ΜΕΣΩ ΕΛΓΑ
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας στις δηλώσεις που έκανε ο Υπουργός Γεωργίας κ. Δρυς, σχετικά με τις επισημάνσεις Βουλευτών της Ν.Δ. για τα κρυφά χρέη του Δημοσίου, μέσω ΕΛΓΑ και την οικονομική κατάσταση του Οργανισμού έκανε την ακόλουθη δήλωση :

«Ο Υπουργός Γεωργίας επιβεβαιώνει στο ακέραιο τις επισημάνσεις μας. Ομολογεί, κατά λέξη, ότι “η Κυβέρνηση επέλεξε τη λύση της κατανομής του υπερβολικού βάρους σε περισσότερες από μια χρήσεις και την έγκριση δανειοδότησης του ΕΛΓΑ με την εγγύηση του Δημοσίου”. Ομολογεί επίσης ότι η Κυβέρνηση παραπέμπει “την πληρωμή των τοκοχρεωλυσίων και δανείων από τους τακτικούς προϋπολογισμούς των επόμενων ετών”.

Αυτά ακριβώς επισημαίνουμε και εμείς :

- Ότι η Κυβέρνηση καλύπτει τις αποζημιώσεις προς τους αγρότες με πόρους που δεν εγγράφονται, ούτε στον προϋπολογισμό, ούτε στο δημόσιο χρέος. Αναγκάζει τον ΕΛΓΑ να δανείζεται από τις Τράπεζες και μεταθέτει σημερινά βάρη σε επόμενους προϋπολογισμούς. Και αυτό σημαίνει δανεικά, σημαίνει κρυφά χρέη, σημαίνει ότι για τις σημερινές υποχρεώσεις της η Κυβέρνηση στέλλει το λογαριασμό στην επόμενη Κυβέρνηση. 

Μετά την ομολογία αυτή του Υπουργού (ομολογία που προήλθε ύστερα από δικές μας αποκαλύψεις) το ερώτημα που τίθεται είναι απλό :

- Γιατί, όταν η Κυβέρνηση κατέφευγε στα δάνεια αυτά, δεν ομολογούσε την πραγματικότητα και δεν πληροφορούσε τον ελληνικό λαό για την αλήθεια;»

Το παρόν Δελτίο Τύπου υπάρχει στο ΑΠΕ και στο e-mail σας
