Αθήνα, 30 Νοεμ. 2003

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, πρώην Υπουργός Υγείας-Πρόνοιας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μιλώντας στη Ημερίδα για την Κοινωνική Πρόνοια, την οποία οργάνωσε το Ινστιτούτο Δημοκρατίας «Κων/νος Καραμανλής» και η Ο.Δ.Ε. Κοινωνικών Υποθέσεων της Κ.Ο. της Ν.Δ., τόνισε μεταξύ άλλων τα εξής:

«Είμαστε εδώ, ώστε με τη δράση μας να μετατρέψουμε τα κενά και τις παραλείψεις σε θετικές ενέργειες και σωστό περιβάλλον για τους ανθρώπους που έχουν αναπηρίες.

Είμαστε εδώ γιατί τους σκεπτόμαστε. Είμαστε εδώ για να τους τιμήσουμε και να προετοιμάσουμε την αυριανή δουλειά μας γι’ αυτούς, μαζί με αυτούς. Δεν τους αισθανόμαστε διαφορετικούς. Πιστεύω ότι δεν έχουν την έγνοια της κοινωνίας. Δεν έχουν την έγνοια της Πολιτείας. 

Λίγο πολύ όλοι αποκλίνουμε από ένα θεωρητικό μέσο όρο σε θέματα υγείας, ηλικίας ή ικανοτήτων. Αυτός είναι ο κανόνας. Έχουμε όλοι όμως και ελαττώματα των «αρετών» μας και αρετές που δημιουργούνται από τα «ελαττώματά μας».

Η αρχή της κοινωνικής συνοχής επιβάλλει να αναγνωρίσουμε όλοι τις αυξημένες ικανότητες άλλων συνανθρώπων μας και να στηριχθούμε σ’ αυτές. Η ίδια αρχή επιβάλλει να στηρίξουμε τις λιγότερες ικανότητες. Και η Φύση συνήθως υπερβάλλει στο αντιδιαμετρικό του σημείου που υστερεί.

Δεν πιστεύω επίσης ότι αυτοί οι απλοί και αυτονόητοι κανόνες μπορούν να αποτελούν αντικείμενο σκέψης μιας μέρας το χρόνο. Είναι μια πραγματικότητα που πρέπει να τη βλέπει κανείς κάθε μέρα. Προσωπική μου άποψη είναι ότι θα άρμοζε περισσότερο ο όρος «άτομα με ειδικές δεξιότητες και ικανότητες». Σε όλες τις εκφάνσεις της ζωής μας ο κόσμος θα ήταν πολύ φτωχότερος αν τα άτομα που ορισμένοι τα χαρακτηρίζουν ως «ειδικών αναγκών» δεν είχαν δώσει μεγάλα έργα στην επιστήμη, την τέχνη, την πολιτική, την κοινωνία, όλη την ανθρώπινη ζωή. 

Θα αναφερθώ σε ορισμένους από αυτούς:

· Τον Όμηρο, τον πρώτο και μεγαλύτερο ποιητή όλων των αιώνων και όλων των εποχών.

· Τον Μπετόβεν, τον θεϊκό συνθέτη.

· Τον Ρούσβελτ, έναν από τους μεγαλύτερους πολιτικούς του περασμένου αιώνα.

· Τον Χώκινγκ, τον μεγαλύτερο αστροφυσικό, τη μεγαλύτερη επιστημονική διάνοια της εποχής μας.

· Εδώ σήμερα στην Ελλάδα έχουμε ένα νέο παιδί, τον Στέλιο Κυμπουρόπουλο, που αριστεύει. Πέρασε με είκοσι στην Ιατρική Σχολή. 

Και δεν είναι ο μόνος είναι πολλοί.

Τους ευχαριστούμε και πορευόμαστε μαζί τους στη Ζωή.

