Αθήνα 2 Δεκ. 03

ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ

ΕΘΝΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΜΕΛΕΤΩΝ & ΕΡΕΥΝΩΝ «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ» στην ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Από τον Δημήτρη Σιούφα

Γενικό Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. 

Πρόταση Νόμου κατέθεσε χθες στη Βουλή ο Δημήτρης Σιούφας Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ., για να δημιουργηθεί ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ & ΕΡΕΥΝΩΝ με την επωνυμία «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ» και έδρα την Καρδίτσα. Η Εισηγητική Έκθεση της Πρότασης Νόμου αναφέρει τα εξής :

«Παρά το γεγονός ότι έχουν συμπληρωθεί ήδη 176 χρόνια από το θάνατο του Γενικού Αρχηγού της Στερεάς κατά την περίοδο της επαναστάσεως, Στρατηγού Γεωργίου Καραϊσκάκη (22.4.1827), η Πολιτεία δεν μερίμνησε για τη σύσταση και λειτουργία φορέως φέροντος το όνομα του μεγίστου αυτού αγωνιστή της ελευθερίας. 

Η ανάδειξη της ζωής και του έργου του ανιδιοτελούς και αφιλοχρήματου ελευθερωτή της Αττικής και της Στερεάς Ελλάδος, αποτελεί ιερά υποχρέωση του Ελληνικού Κράτους προς την ιστορία αλλά και προς τη μεγαλύτερη στρατηγική ιδιοφυΐα που ανεδείχθη στη νεότερη ελληνική ιστορία. Ο Καραϊσκάκης υπήρξε ο Στρατηγός που ηγήθηκε όχι μόνο του μεγαλύτερου αριθμητικά στρατιωτικού σώματος στην εποχή του, αλλά και του πρώτου πραγματικά «ελληνικού στρατού» μη τοπικού χαρακτήρος, αφού αποτελείτο από Έλληνες όλων των γεωγραφικών διαμερισμάτων ακόμη και περιοχών εκτός της επαναστατημένης Ελλάδος. Δεν είναι τυχαία η αναφορά του μεγάλου ιστορικού του Ελληνικού Έθνους Κωνσταντίνου Παπαρρηγόπουλου σχετικά με την πορεία της επαναστάσεως μετά τον ηρωικό θάνατο του Στρατηγού κατά την εκπλήρωση του καθήκοντος: «πεσόντος του Καραϊσκάκη εφάνη εκλιπούσα πάσα ελπίς». 

Μέσα από την συστηματική ιστορική μελέτη και έρευνα της ζωής και του έργου του Γεωργίου Καραϊσκάκη από εξειδικευμένο προς τούτο φορέα, είναι βέβαιο πως παραλλήλως θα αναδειχθούν σημαντικές πτυχές της ελληνικής επανάστασης ειδικότερα στο χώρο της Θεσσαλίας, Στερεάς Ελλάδος, Αττικής και αλλού, θα προαχθεί η ευαισθητοποίηση της νέας γενιάς και θα προβληθεί η εθνικοαπελευθερωτική ιστορική μας κληρονομιά εντός και εκτός Ελλάδος.»

Η Πρόταση Νόμου έχει ως εξής :

 Άρθρο 1

«1. Ιδρύεται ΕΘΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ & ΕΡΕΥΝΩΝ «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗΣ» με σκοπό την έρευνα και μελέτη της Ελληνικής Επανάστασης του 1821 ειδικότερα στο χώρο της ευρύτερης Στερεάς Ελλάδος, καθώς και του έργου και της ζωής του ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ. 

2. Το Ίδρυμα είναι νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, εποπτευόμενο από τον Υπουργό Πολιτισμού.

3. Έδρα του ιδρύματος ορίζεται η Καρδίτσα. 

4. Τα σχετικά με την οργάνωση, τη λειτουργία, τους πόρους, την οικονομική διαχείριση, τη συγκρότηση της διοίκησης του ιδρύματος, καθώς και κάθε άλλο σχετικό θέμα ορίζονται δια προεδρικού διατάγματος εκδιδομένου ύστερα από πρόταση των Υπουργών Οικονομίας & Οικονομικών και Πολιτισμού. Το προεδρικό αυτό διάταγμα μπορεί να προβλέπει τη ρύθμιση ειδικότερων θεμάτων μέσω της έκδοσης εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του Ιδρύματος, ο οποίος εγκρίνεται με απόφαση του Υπουργού Πολιτισμού. 

5. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομίας & Οικονομικών και Πολιτισμού το ανωτέρω Ίδρυμα μπορεί να υπαχθεί στο φορολογικό καθεστώς που ισχύει για το Μουσείο Μπενάκη (Ν. 4599/1930) και το Ίδρυμα Ερευνών Προϊστορικής και Κλασσικής Τέχνης (Ν. 1610/1986) και να ρυθμίζεται κάθε σχετικό ζήτημα. 

Άρθρο 2

Το Ίδρυμα για την επίτευξη των σκοπών του συνεργάζεται με το «ΙΔΡΥΜΑ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΣΜΟ ΚΑΙ ΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ» που εδρεύει στην Αθήνα, καθώς και με φορείς που εδρεύουν στην Ελλάδα ή το εξωτερικό και υπηρετούν  συναφείς με αυτό σκοπούς.» 

Το παρόν βρίσκεται και στο E-Mail σας

