Αθήνα, 7 Δεκεμβρίου 2003

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, στην Καρδίτσα, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

« Η άρχουσα ομάδα διακατέχεται από πανικό, έλλειψη ψυχραιμίας και βρίσκεται σε παρατεταμένη σύγχυση και νευρικότητα. Το σύνδρομο της ήττας την οδηγεί σε αλαζονική υποτίμηση της νοημοσύνης των πολιτών και σε ‘’μονόπρακτα’’ προσβολής της κοινωνίας, που καταλήγουν σε ‘’φάρσες’’ και γίνονται μπούμερανγκ για τους εμπνευστές τους ». 

« Το πολιτικό κλίμα σε βάρος της σημερινής Κυβέρνησης, όχι μόνον δεν ανατρέπεται, αλλά επιδεινώνεται ακόμη περισσότερο από τις καθεστωτικές πρακτικές, τη στείρα παρελθοντολογία, την κινδυνολογία που επιστρατεύονται για την πρόκληση οξύτητας, πόλωσης, φανατισμού. Η δική μας στρατηγική είναι δεδομένη και δεν αλλάζει. Είναι στρατηγική ευθύνης και συνέπειας, μέτρου και μετριοπάθειας ». 

« Οι εκλογές είναι πιθανές ανά πάσα στιγμή. Είμαστε πανέτοιμοι για κάθε ενδεχόμενο. Είμαστε σε διάταξη πλήρους ετοιμότητας. Είμαστε έτοιμοι για μια Νέα Διακυβέρνηση στη βάση αρχών και αξιών. Μια Νέα Διακυβέρνηση, που θα φέρει την Ελλάδα σε μια Νέα Εποχή, με νέα δυναμική. Οδηγός σ’ αυτήν την πορεία αναγέννησης, ανόρθωσης και ανασυγκρότησης θα είναι μια νέα Κυβέρνηση. Μια Κυβέρνηση όλων των Ελλήνων. Η Κυβέρνηση που θα συγκροτήσουμε αμέσως μετά τις επικείμενες εκλογές ».

