Αθήνα, 8 Δεκ. 03

Δημοσιεύεται το Προεδρικό Διάταγμα

Αίσιο τέλος στην προσπάθεια 

για καθιέρωση Εθνικής Τοπικής Εορτής στο Νομό μας

ΚΑΘΙΕΡΩΝΕΤΑΙ Η 21η ΜΑΡΤΙΟΥ

ΩΣ ΤΟΠΙΚΗ ΕΘΝΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΝΟΜΟ ΜΑΣ

Σημαντική και θετική εξέλιξη

Με παρέμβαση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ


Η καθιέρωση της 21ης Μαρτίου ως τοπικής Εθνικής εορτής ήταν αίτημα των φορέων του Νομού. Και αυτό ως ελάχιστη τιμή μνήμης και διδαχής για την Θεσσαλική Επανάσταση του 1878.


Στις υπηρεσίες του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημ. Διοίκησης και Αποκέντρωσης το αίτημα αυτό εκκρεμούσε από 13.06.2001, με επιστολή του Νομάρχη Καρδίτσας κ. Β. Αναγνωστόπουλου.


Ο κ. Σιούφας με την 5685/13.06.2003 επιστολή του προς τον Υπουργό Εσωτερικών, Δημ. Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Σκανδαλίδη, ζήτησε την άμεση προώθηση όλων των προβλεπόμενων από τη νομοθεσία διαδικασιών για την ενεργοποίηση του αιτήματος και την έκδοση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος, επισυνάπτοντας τα σχετικά έγγραφα καθώς και ολοκληρωμένη μελέτη για την ιστορική θεμελίωση του αιτήματος από τον διακεκριμένο συμπολίτη φιλόλογο κ. Νικ. Κατοίκο.


Η επιστολή αυτή είχε ως εξής:

«Στις υπηρεσίες του Υπουργείου σας εκκρεμεί (από 13.6.2001 με Α.Π.: 3177) αίτημα του Νομάρχη Καρδίτσας Βασίλη Αναγνωστόπουλου να εκδοθεί Προεδρικό Διάταγμα, ώστε να καθιερωθεί και στο Νομό Καρδίτσας η 21η Μαρτίου ως τοπική Εθνική Εορτή ως ελάχιστη τιμή μνήμης και διδαχής για τη Θεσσαλική Επανάσταση του 1878. Χρονιά και ημέρα, στην οποία έγινε η γιγαντομαχία των Καρδιτσιωτών και των άλλων Θεσσαλών αγωνιστών στη μάχη της Ματαράγκας - Πετρομαγούλας - Πύργου Κιερίου. 

Τα απαιτούμενα από τη σχετική νομοθεσία Α.Ν. 198/67 (ΦΕΚ 215/Α/28.11.1967) όπως τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 555/77 (ΦΕΚ 184/Α/29.6.1977) και ειδικότερα το αίτημα του Νομάρχη Καρδίτσας, (που υποβλήθηκε ύστερα από πρόταση της Κίνησης Ενεργών Πολιτών Καρδίτσας) και η απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου (που ελήφθη μετά από εισήγηση του τότε Προέδρου του Νομαρχιακού Συμβουλίου Κων/νου Θεογιάννη) βρίσκονται από τότε στο Υπουργείο σας.

Επειδή έχουν ήδη παρέλθει δύο χρόνια και δεν έχει εκδοθεί το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα, επανέρχομαι με αίτημα την άμεση προώθησή του.

Επισυνάπτω τα σχετικά έγγραφα, καθώς επίσης και ολοκληρωμένη μελέτη για την ιστορική θεμελίωση του αιτήματος από το διακεκριμένο συμπολίτη μου, Φιλόλογο Νίκο Κατοίκο».
Στη συνέχεια ο κ. Σιούφας κατά τις συναντήσεις του με τον Υπουργό Εσωτερικών, Δημ. Διοίκησης & Αποκέντρωσης κ. Σκανδαλίδη του έθεσε το θέμα αυτό και του ζήτησε την προώθηση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος. Ο κ. Σκανδαλίδης αποδέχτηκε την πρόταση και έδωσε αμέσως εντολή να προχωρήσουν οι διαδικασίες, τον οποίο ο κ. Σιούφας ευχαριστεί δημόσια για την προθυμία που επέδειξε και τις άμεσες ενέργειες στις οποίες προέβη ώστε να ικανοποιηθεί το αίτημα αυτό και ν’ απεμπλακεί από το τέλμα στο οποίο είχε περιέλθει.

Προ εικοσαημέρου ο Υπουργός ενημέρωσε τον κ. Σιούφα ότι το σχετικό Προεδρικό Διάταγμα για την καθιέρωση της 21η Μαρτίου ως ημέρας εορτασμού της Θεσσαλικής Επανάστασης του 1878 στο νομό μας έχει προωθηθεί για υπογραφή στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κων/νο Στεφανόπουλο, ο οποίος το υπέγραψε και εστάλη για δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως δημοσιεύεται το Π.Δ. 328 στο ΦΕΚ 276, τεύχος Α 5/12/2003.

Ο κ. Σιούφας τονίζει ότι τη νέα χρονιά θα εορτασθεί για πρώτη φορά η 21η Μαρτίου ως Εθνική Εορτή στο Νομό μας, την Καρδίτσα.

Ακολουθεί η Εισηγητική Έκθεση και το κείμενο του Π.Δ. 328/2003.

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Επί του Προεδρικού Διατάγματος «Καθιέρωση της 21ης Μαρτίου, επετείου της τελευταίας μάχης της Θεσσαλικής επανάστασης του 1878, ως δημόσιας εορτής τοπικής σημασίας για τη Θεσσαλία».

1. Το διάταγμα αυτό, το οποίο εκδίδεται έπειτα από εξουσιοδότηση της παρ. 1 του άρθρου 1 του Α.Ν. 198/1967 (Α 215), όπως αυτή τροποποιήθηκε με το άρθρο μόνο του Π.Δ/τος 555/1977 (Α184), καθιερώνει την 21η Μαρτίου, επέτειο της τελευταίας μάχης της Θεσσαλικής επανάστασης του 1878, ως δημόσια εορτή τοπικής σημασίας για τη Θεσσαλία και καθορίζει το φορέα οργάνωσης των εορταστικών εκδηλώσεων.

2. Τα ιστορικά γεγονότα της επανάστασης αυτής έχουν ως εξής:
Στα τέλη του Ιανουαρίου του 1878 η Ελληνική Κυβέρνηση αποφασίζει να στείλει στρατό στη Θεσσαλία, τον οποίο αναγκάζεται να αποσύρει ύστερα από τελεσίγραφο των Μεγάλων Δυνάμεων. 

Τότε εισβάλλει στη Θεσσαλία ένας επαναστατικός πυρήνας από 170 υπαξιωματικούς που λιποτακτούν με επικεφαλής τους επιλοχίες Δημήτρη Τερτίπη και Γιώργο Λάϊο και ορισμένα σώματα ατάκτων με διάφορους οπλαρχηγούς. Αρχηγός της επανάστασης ορίζεται ο λοχαγός του πυροβολικού Κωνσταντίνος Ισχόμαχος και από τις 9 Φεβρουαρίου 1878 ξεκινούν οι μάχες σε διάφορα σημεία της περιοχής των Αγράφων και της Θεσσαλικής πεδιάδας, με αποκορύφωμα τη μάχη Ματαράγκας - Πετρομαγούλας στις 21 Μαρτίου 1878, όπου τελικά έχασε τη ζωή του ο Γιώργος Λάϊος.

Μετά τη μάχη αυτή ο Κωνσταντίνος Ισχόμαχος, αφού συσκέφθηκε με άλλους οπλαρχηγούς πιεζόμενος και από την Ελληνική Κυβέρνηση, κηρύσσει τη λήξη της επανάστασης και αποσύρει τους επαναστάτες στο ελληνικό έδαφος.

Η επαναστατική αυτή κίνηση, η οποία έλαβε χώρα από τις 9 Φεβρουαρίου 1878 μέχρι τις 21 Μαρτίου του ίδιου έτους, υπήρξε ιδιαιτέρως σημαντική για την υποστήριξη και προώθηση των ελληνικών θέσεων στους διπλωματικούς και διαπραγματευτικούς αγώνες για την επίτευξη του σκοπού της απελευθέρωσης της Θεσσαλικής γης, η οποία πραγματοποιήθηκε με την υπογραφή της Ελληνοτουρκικής συνθήκης της Κωνσταντινούπολης στις 24 Ιουνίου 1881 και υλοποιήθηκε με την είσοδο του ελληνικού στρατού στην απελευθερωμένη Καρδίτσα στις 18 Αυγούστου 1881.

3. Το διάταγμα αυτό έτυχε της επεξεργασίας του Συμβουλίου της Επικρατείας με τη 413/5.11.2003 γνωμοδότησή του.

4. Για την καθιέρωση της ανωτέρω επετείου με το διάταγμα αυτό, ως δημόσιας εορτής τοπικής σημασίας, δεν απαιτείται καμμία δαπάνη του δημοσίου. 

ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ ΥΠ’ ΑΡΙΘΜ. 328

«Καθιέρωση της 21ης Μαρτίου, επετείου της τελευταίας μάχης της Θεσσαλικής επανάστασης του 1878, ως δημόσιας εορτής τοπικής σημασίας για τη Θεσσαλία»

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Έχοντας υπόψη :

1. Τις διατάξεις :

α. του άρθρου 1 του Α.Ν. 198/1967 «Περί τρόπου καθιερώσεως και τελέσεως δημοσίων εορτών και τελετών και περί αντικαταστάσεως και καταργήσεως διατάξεων τινών του Α.Ν. 447/1937 ‘περί τρόπου απονομής σεβασμού εις την Εθνικήν Σημαίαν και γενικώς τα Εθνικά Σύμβολα’» (Α215),

β. του άρθρου μόνου του Π.Δ/τος 555/1977 «Περί βελτιώσεως διαδικασιών τινών κατά την έκδοσιν διοικητικών πράξεων επί αντικειμένων αρμοδιότητος Υπουργείων Εξωτερικών, Εθνικής Αμύνης, Εσωτερικών και Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων» (Α 184), 

γ. του άρθρου 29 Α του Ν. 1558/1985 «Κυβέρνηση και Κυβερνητικά Όργανα» (Α 137), που προστέθηκε με το άρθρο 27 του Ν.2081/1992 (Α 154) και αντικαταστάθηκε με την παρ. 2α του άρθρου 1 του Ν.2469/1997 (Α 38).

2. Την αριθ. ΔΙΔΚ/Φ.1/2/22875/31.10.2001 Κοινή Απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης «Ανάθεση αρμοδιοτήτων στους Υφυπουργούς Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης» (Β 1480).

3. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις του παρόντος διατάγματος, δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού.

4. Τη Δ 413/5.11.2003 γνωμοδότηση του Συμβουλίου της Επικρατείας, 

με πρόταση του Υφυπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης

αποφασίζουμε

Άρθρο 1

Καθιερώνουμε την 21η Μαρτίου, επέτειο της τελευταίας μάχης της Θεσσαλικής επανάστασης του 1878, ως δημόσια εορτή τοπικής σημασίας για τη Θεσσαλία.

Άρθρο 2

Οι εκδηλώσεις του εορτασμού, οι οποίες θα γίνονται στο Νομό Καρδίτσας, περιλαμβάνουν γενικό σημαιοστολισμό από την 8η πρωινή μέχρι τη δύση του ηλίου της 21ης Μαρτίου και φωταγώγηση των δημόσιων κτιρίων, των δημοτικών και κοινοτικών καταστημάτων καθώς και των καταστημάτων Ν.Π.Δ.Δ. και των Τραπεζών από τη δύση του ηλίου της 21ης Μαρτίου μέχρι τις πρωινές ώρες της επομένης.

Άρθρο 3

Το πρόγραμμα των εορταστικών εκδηλώσεων καταρτίζεται με απόφαση του Νομάρχη Καρδίτσας.

Άρθρο 4

Το παρόν διάταγμα ισχύει από τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Στον Υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, αναθέτουμε τη δημοσίευση και εκτέλεση του παρόντος διατάγματος.
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