Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ.

Αρχίζει μια νέα περίοδος μεγαλύτερων δυνατοτήτων 

και περισσότερων επιλογών και ευκαιριών

με Κυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας
Ομιλία του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας

στη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδος

Αίθουσα Γερουσίας, Βουλή  10 Δεκεμβρίου 2003

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Ευχαριστούμε θερμά τους εκπροσώπους των κοινωνικών (επαγγελματικών και παραγωγικών) φορέων που είναι σήμερα μαζί μας. Ζητήσαμε (όπως κάνουμε σταθερά τα τελευταία χρόνια) να έρθουν για να μας αναπτύξουν τις θέσεις τους, πριν αρχίσουμε την καθιερωμένη αυτή συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας μας. Πιστεύω ότι η πρακτική μας αυτή εκφράζει και αναδεικνύει μια νέα πολιτική νοοτροπία. Είναι μια διαδικασία ουσίας, αλλά και συμβολισμού.  

· Είναι διαδικασία ουσίας γιατί μας δίνει τη δυνατότητα να πληροφορούμαστε άμεσα τις απόψεις και τις εκτιμήσεις των κοινωνικών φορέων, για τον Προϋπολογισμό που πρόκειται να συζητήσουμε, σε λίγες ημέρες, στη Βουλή. Είναι διαδικασία ουσίας γιατί μας δίνει τη δυνατότητα να έχουμε τις απόψεις, τις θέσεις και τις εισηγήσεις των κοινωνικών φορέων, τόσο για τη σημερινή κατάσταση, όσο και για τη διαγραφόμενη πορεία της Οικονομίας μας. Ιδίως μάλιστα τις προτάσεις τους για τις ανησυχίες και τις προσδοκίες των πολιτών που εκπροσωπούν. 

· Είναι ταυτόχρονα, η διαδικασία αυτή μια πράξη ευθύνης που εκπέμπει ένα ξεκάθαρο μήνυμα. Εκφράζει μια νέα πολιτική νοοτροπία. Μια δέσμευση διαρκούς αμφίδρομης επικοινωνίας με την κοινωνία. Δέσμευση για μια συναινετικές μεταρρυθμίσεις και δημιουργικές αλλαγές στη Νέα Εποχή. 

· Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι όλοι οι Τομείς Κοινοβουλευτικού Έργου, της Κοινοβουλευτικής Ομάδας μας, όλοι οι συνάδελφοι, προετοιμαζόμαστε ώστε, κατά την επικείμενη συζήτηση του Προϋπολογισμού στη Βουλή, να αναδείξουμε τη συνολική οικονομική και κοινωνική πραγματικότητα. 

· Να αποκαλύψουμε (με πλήρη και πλήρως τεκμηριωμένα στοιχεία) τις αδυναμίες της ακολουθούμενης πολιτικής.  

· Να επισημάνουμε τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πολίτες στις συνοικίες των αστικών κέντρων και τα χωριά της ξεχασμένης Ελλάδας. 

· Να προβάλουμε τις αντιξοότητες που καθηλώνουν τις δημιουργικές δυνάμεις της κοινωνίας μας. 

Παράλληλα βέβαια αναπτύσσουμε… 

· τους βασικούς πυλώνες της πολιτικής μας, 

· τους άξονες της Νέας Οικονομικής Πολιτικής, που είμαστε έτοιμοι να εφαρμόσουμε 

· τις προτεραιότητες της Νέας Διακυβέρνησης. 

Σε κάθε περίπτωση έχουμε ως αρχή την αλήθεια. Σε κάθε περίπτωση αναπτύσσουμε σοβαρό και υπεύθυνο λόγο, χωρίς προσωπικούς ή άλλους χαρακτηρισμούς. Επιμένουμε σε ό,τι αφορά το παρόν και το μέλλον του τόπου μας. Επιμένουμε σε ό,τι αφορά τα προβλήματα και τους προβληματισμούς των πολιτών. Επιμένουμε στη στρατηγική μας. 

· Θέλω παράλληλα να υπογραμμίσω ότι, στο επόμενο διάστημα, είναι ανάγκη να εντείνουμε όλοι οι συνάδελφοι, τη δράση μας, μέσα και έξω από τη Βουλή. Όπως ξέρετε η Γραμματεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας σε συνεργασία με το Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής, τη Γραμματεία Οργανωτικού και τις Νομαρχιακές Διοικούσες Επιτροπές του κόμματος διοργανώνουμε σειρά επισκέψεων στην Περιφέρεια. Παράλληλα φροντίζουμε ώστε να υπάρχει εκπροσώπησή μας στις εκδηλώσεις που διοργανώνονται, από κοινωνικούς (επαγγελματικούς και παραγωγικούς τομείς) σε όλη τη Χώρα. Είμαστε και θα είμαστε διαρκώς παρόντες σε κάθε γωνιά της Ελλάδα. Είμαστε κοντά σε όλους τους πολίτες. Ιδίως μάλιστα σ’ εκείνους που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη. 

· Για τη συστηματική και υπεύθυνη δουλειά που γίνεται, για τη συνεργασία που έχουμε στο πλαίσιο των εξορμήσεων αυτών, θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλους τους συναδέλφους βουλευτές και ευρωβουλευτές, όλα τα στελέχη του κόμματος. 

Θέλω παράλληλα να υπογραμμίσω ότι στο επόμενο διάστημα δεν θα μείνει συνοικία πόλης, δεν θα μείνει χωριό που να μην το επισκεφθούμε. Οι γιορτές που έρχονται είναι, ευκαιρία να βρεθούμε κοντά σε κάθε πολίτη. Ιδίως μάλιστα κοντά στους συμπολίτες μας που αντιμετωπίζουν ειδικά προβλήματα.

Στόχος μας είναι: 

· Η προσέγγιση και η προώθηση εφικτών λύσεων στα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πολίτες. 

· Η προβολή των θέσεων της Νέας Δημοκρατίας στα κοινωνικά, οικονομικά και πολιτικά ζητήματα που αντιμετωπίζει ο Τόπος. 

· Η προβολή του Κυβερνητικού Προγράμματός μας. 

Επιδιώκουμε μια συμφωνία τιμής με κάθε πολίτη. Απευθυνόμαστε σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. Ζητούμε τη θετική ψήφο τους. Δεσμευόμαστε για μια Νέα Διακυβέρνηση στη βάση αρχών και αξιών. Ο λόγος, οι πράξεις, οι συμπεριφορές μας πρέπει να αναδεικνύουν την απόφαση που έχει διακηρύξει ο Πρόεδρος του κόμματός μας, Κώστας Καραμανλής για μια Κυβέρνηση όλων των Ελλήνων. Μια κυβέρνηση που θα οδηγεί από τον κύκλο των χαμένων ευκαιριών σε μια νέα περίοδο περισσότερων επιλογών και μεγαλύτερων δυνατοτήτων για όλους τους Έλληνες. 
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