Πέμπτη, 11 Δεκεμβρίου 2003 

Η παράλειψη της Κυβέρνησης να ενημερώσει τις αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ενωσης ως προς την σύνθεσή της, μετά τις επελθούσες αλλαγές του κυβερνητικού σχήματος, είναι το θέμα Ερώτησης που κατέθεσαν προς τον Υπουργό Εξωτερικών οι Βουλευτές κ.κ. Δ. Σιούφας, Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας και Πρ. Παυλόπουλος, Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας.

Το κείμενο της Ερώτησης έχει ως εξής: 

«Η Κυβέρνηση φεύγει, αλλά η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν έμαθε ακόμη ποια είναι η σύνθεσή της. Παρόλο ότι ο ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Γιάννης Μαρίνος (με άρθρο του στο «Βήμα», στις 9.11.2003) υπενθύμισε στην Κυβέρνηση (ιδίως μάλιστα στο αρμόδιο Υπουργείο Εξωτερικών) ότι οι επίσημοι κατάλογοι του Ευρωκοινοβουλίου παρουσιάζουν άλλη Κυβέρνηση από αυτή που ξέρουμε, φαίνεται ότι κανένας από τους υπουργούς που απουσιάζουν από τους καταλόγους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και καμιά από τις αρμόδιες υπηρεσίες δεν φρόντισε ακόμη ούτε για το στοιχειώδες. 

Συγκεκριμένα σε επίσημο έγγραφο της Ευρωπαϊκής Ένωσης που κυκλοφόρησε μόλις πριν από λίγες ημέρες (συνημμένα) από την ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ, εμφανίζονται ως υπουργοί πρόσωπα που αναδομήθηκαν ή αποπέμφθηκαν προ πολλού (όπως ο κ. Μανίκας που παραμένει στους καταλόγους ως υπουργός Επικρατείας, η κα Κούρκουλα ως υφυπουργός Παιδείας, ο κ. Μαλέσιος ως υφυπουργός Δημ. Τάξης, ο κ. Ανωμερίτης ως υπουργός Ναυτιλίας, ο κ. Πασχαλίδης ως Μακεδονίας-Θράκης, ο κ. Θεοδώρου ως υφυπουργός Ανάπτυξης, ο κ. Αποστολίδης ως υφυπουργός Άμυνας, ο κ. Φλωρίδης ως υφυπουργός Οικονομικών, ο κ. Μπένος –ο οποίος δήλωσε ότι δεν θα είναι ούτε καν υποψήφιος στις εκλογές- ως υφυπουργός Εσωτερικών, ενώ απουσιάζουν από τους ίδιους καταλόγους πρόσωπα όπως οι κ.κ. Ακριβάκης, Καστανίδης, Πασχαλίδης, Κουλούρης, Μπίστης, Φαρμάκης, Κοτσώνης, Τσερτικίδης κ.ά. Αξίζει μάλιστα να σημειωθεί ότι στους ίδιους καταλόγους η Ελληνική Κυβέρνηση εμφανίζεται ως η πολυπληθέστερη ανάμεσα στις Κυβερνήσεις των 15 κρατών-μελών της Ένωσης, με 49 μέλη, έναντι 12 της Βρετανίας, 14 της Γερμανίας, 17 του Βελγίου.

Επειδή η παράλειψη ενημέρωσης των αρμόδιων υπηρεσιών της Ε.Ε. και η κυκλοφορία καταλόγων που εμφανίζουν μέλη της Κυβέρνησης πρόσωπα άλλα από εκείνα που είναι, μπορεί να δημιουργήσει θέματα σε βάρος του κύρους της Χώρας

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός Εξωτερικών

· Εάν έχει πληροφορηθεί την παράλειψη αυτή;

· Εάν θεωρεί ικανοποιητική τη λειτουργία των αρμόδιων υπηρεσιών που ούτε για τις επελθούσες αλλαγές στην Κυβέρνηση ενημέρωσαν την Ε.Ε.;

· Εάν στο υπουργείο Εξωτερικών η γραφειοκρατία διεκδικεί εγγραφή στο βιβλίο ‘’Γκίνες’’;»
