Αθήνα, 21 Δεκεμβρίου 2003

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Από πρόσφατη απάντηση του Υφυπουργού Οικονομικών σε Ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων, για το τι χρωστά το Δημόσιο στα Ασφαλιστικά Ταμεία, προκύπτει ακόμη ένα ΠΕΛΩΡΙΟ ΨΕΥΔΟΣ. Ο Υφυπουργός αναφέρει ότι το Δημόσιο οφείλει μόνο στο Ταμείο Νομικών σύμφωνα με πληροφορίες περισσότερα από 400 εκ. ευρώ (περίπου 130 δις δρχ.) και αποκρύπτει ότι χρωστά τουλάχιστον στο ΤΕΒΕ και το ΤΑΕ 358 εκ. ευρώ (περίπου 120 δις δρχ.) αλλά και σε άλλα Ασφαλιστικά Ταμεία πολλές δεκάδες εκατομμύρια ευρώ.

Ειδικότερα:

Από το 1996, η αυτοαποκαλούμενη εκσυγχρονιστική κυβέρνηση τηρεί διπλά βιβλία και δημιουργεί κρυφά ελλείμματα και κρυφά χρέη. Ανάμεσα στις πρακτικές που χρησιμοποιούνται είναι και η παροχή εγγυήσεων του Δημοσίου σε Επιχειρήσεις και Οργανισμούς του Δημοσίου για δάνεια που συνάπτονται προκειμένου να καλύψουν τα ελλείμματά τους.

Με ερώτηση και αίτηση κατάθεσης εγγράφων, ζήτησα από τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών αναλυτικά στοιχεία για τις εγγυήσεις του Δημοσίου, που έχουν χορηγηθεί στις ΔΕΚΟ και σε Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου, από το 2000 έως σήμερα, καθώς και στοιχεία για το ύψος των καταπτώσεων. Επισήμανα, μάλιστα, ότι οι αθρόες χορηγήσεις εγγυήσεων του Δημοσίου, οι οποίες σε σημαντικό ποσοστό καταπίπτουν στη συνέχεια, αποτελούν μία επιπλέον πηγή δημιουργίας νέων ελλειμμάτων και νέων κρυφών χρεών.

Από τα στοιχεία που κατέθεσε ο αρμόδιος Υφυπουργός Οικονομικών προκύπτουν τα εξής στοιχεία:

· Στην περίοδο από 1.1.2000 έως 31.10.2003 το συνολικό ύψος των εγγυήσεων που χορηγήθηκαν σε τράπεζες για δάνεια των ΔΕΚΟ και Νομικών Προσώπων Δημοσίου και Ιδιωτικού Δικαίου ανήλθε στα 2,4 τρις δρχ. (7,1 δις ευρώ)

· Στην ίδια περίοδο, το συνολικό ποσό των καταπτώσεων των εγγυήσεων (οι οποίες αφορούν δάνεια που χορηγήθηκαν στον ΟΑΣΑ, τον ΟΣΕ, την ΕΑΒ, την ΕΒΟ, την ΠΥΡΚΑΛ, τον ΟΑΕ και το ΙΚΑ) προσέγγισε τα 400 δις δρχ. (1,1 δις ευρώ)

· Μεταξύ των ετών 1998 και 2003 το κράτος, έδωσε έναντι υποχρεώσεών του, αντί πιστώσεων από τον κρατικό προϋπολογισμό, ομόλογα που θα πληρωθούν στα επόμενα χρόνια, στο ΙΚΑ, τον ΟΓΑ, τα ΕΛΤΑ και την ΕΡΤ, 4,7 δις ευρώ (1,6 τρις δρχ.)

Επιπλέον (όπως προκύπτει από τα στοιχεία του νέου προϋπολογισμού) το 2003, οι εγγυήσεις του Δημοσίου θα υπερβούν τα 1,8 δις ευρώ, αυξημένες κατά 102% σε σχέση με το 2002, ενώ το ανεξόφλητο εγγυημένο υπόλοιπο ανέρχεται πλέον στα 10,5 δις ευρώ (3,5 τρις δρχ.) και όχι μόνον αυτό. Εφέτος, οι χορηγηθείσες εγγυήσεις ήδη υπερβαίνουν σημαντικά το όριο του 3% των δαπανών του Τακτικού Προϋπολογισμού. Και αυτό κατά παράβαση του νόμου (άρθρο 3 του ν 2322/95).

Είναι σχεδόν βέβαιο ότι και το υπόλοιπο ποσό θα κληθεί να εξυπηρετήσει το Ελληνικό Δημόσιο, με αποτέλεσμα να αυξάνονται διαχρονικά τα ελλείμματα του κρατικού προϋπολογισμού και να εντείνονται τα δημοσιονομικά προβλήματα.

Η πρακτική των αυτοαποκαλούμενων «εκσυγχρονιστικών» κυβερνήσεων να δημιουργούν συνεχώς νέα κρυφά χρέη, μέσω των εγγυήσεων που χορηγούνται αφειδώς με εγγύηση του Δημοσίου, εγγυήσεων οι οποίες, σε μεγάλο βαθμό θα καταπέσουν, αποτελεί ένα ακόμη στοιχείο επιβάρυνσης της δημοσιονομικής κατάστασης.

Όπως και: 

· οι ειδικοί λογαριασμοί του Δημοσίου, 

· η προείσπραξη μελλοντικών εσόδων, ακόμη και έως το 2019,

· η μεταφορά τόκων από έτος σε έτος, 

· τα μετατρέψιμα ομόλογα του Δημοσίου σε μετοχές.

Όλα αυτά συνιστούν πρακτικές που χρησιμοποιήθηκαν μετά το 1996 και εξακολουθούν να χρησιμοποιούνται, για να ωραιοποιήσουν τη δημοσιονομική εικόνα και να στηρίξουν τους καταρρέοντες μύθους για… «χρηστή δημοσιονομική διαχείριση»!!

Συμπέρασμα: Το κράτος ζει με δανεικά, οι ΔΕΚΟ ζουν με δανεικά, τα Ασφαλιστικά Ταμεία ζουν, με δανεικά του Δημοσίου. Αλλά και οι επιχειρήσεις και οι πολίτες ζουν με δανεικά, είτε γιατί στέγνωσε η αγορά, είτε γιατί αποδυναμώθηκαν τα εισοδήματά τους».
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