Δευτέρα, 29 Δεκεμβρίου 2003

ΠΑΝΕΤΟΙΜΟΙ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΕΞΕΛΙΞΗ
Τα σενάρια διαδοχής αποτελούν επικοινωνιακά τεχνάσματα

της άρχουσας ομάδας, μακριά από την κοινωνία.

Δεν επηρεάζουν τη βούληση των πολιτών 

για μια Νέα Διακυβέρνηση

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις δημοσιογράφων, στην Καρδίτσα, ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

· Για τις μεθοδεύσεις της άρχουσας ομάδας:
« Τα όσα συμβαίνουν, τα όσα σχεδιάζονται από την άρχουσα ομάδα της Κυβέρνησης δεν αφορούν την κοινωνία και τα προβλήματά της. Γίνονται μακριά από την κοινωνία. Είναι επικοινωνιακά τεχνάσματα, είναι πολιτικά κόλπα που δεν πρόκειται να αποπροσανατολίσουν τους πολίτες από τα μεγάλα καθημερινά προβλήματά τους. Και ασφαλώς δεν πρόκειται να επηρεάσουν την απόφασή τους για μια Νέα Διακυβέρνηση».

· Για τη στρατηγική της Νέας Δημοκρατίας:

« Η στρατηγική της Νέας Δημοκρατίας παραμένει σταθερή. Δεν μεταβάλλεται. Είναι η στρατηγική της ευθύνης, του μέτρου και της μετριοπάθειας, του σεβασμού σε κάθε πολίτη. Είναι η στρατηγική που έφερε στο κέντρο της πολιτικής τα μεγάλα προβλήματα της καθημερινότητας, για τα οποία αγωνιζόμαστε να δοθούν λύσεις. Είναι η στρατηγική της ασυμβίβαστης σύγκρουσης με τη διαφθορά, τη διαπλοκή, την αναξιοκρατία. Είναι η στρατηγική για μια Νέα Διακυβέρνηση, στη Νέα Εποχή. Για μια Κυβέρνηση όλων των Ελλήνων. Για μια Νέα Πολιτική ανασυγκρότησης και αναγέννησης της Πατρίδας μας.

Στις μεσαιωνικές μηχανορραφίες αντιπαραθέτουμε την καθαρότητα, τη συνέπεια, την αίσθηση ευθύνης. Στις μεθοδεύσεις που αποβλέπουν στη συντήρηση του κατεστημένου της φθοράς και της διαφθοράς, έχουμε σύμμαχο τη συντριπτική πλειοψηφία της κοινωνίας που δεν αντέχει άλλο την αλαζονεία της εξουσίας και απαιτεί σεμνότητα και ταπεινότητα. Δεσμευόμαστε για μια Νέα Διακυβέρνηση στη βάση αρχών και αξιών. Επενδύουμε στις έννοιες συμμετοχή, συνεννόηση, σύνθεση, εμπιστοσύνη».
· Για τις εξελίξεις που προανήγγειλε ο Πρωθυπουργός:
« Έως πρόσφατα κατηγορούσαν τη Νέα Δημοκρατία ότι υποκινεί τα σενάρια. Στην ομιλία του στη Βουλή, ο ίδιος ο Πρωθυπουργός προανήγγειλε εξελίξεις. Έχουν, ήδη, εξανεμίσει και τα τελευταία υπολείμματα της αξιοπιστίας τους. Αυτή την ώρα, ακόμα και κορυφαία στελέχη της Κυβέρνησης δεν ξέρουν, ούτε τι πρόκειται να γίνει, ούτε τι μπορούν να λένε. Δεν ξέρουν τι θα λένε αύριο. Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός ότι κορυφαίο κυβερνητικό στέλεχος επισημαίνει πως, όλα όσα διαδραματίζονται μεταξύ της άρχουσας ομάδας, ερμηνεύονται από τους πολίτες σαν πολιτικός τυχοδιωκτισμός. Τα πάντα διαμορφώνονται ερήμην τους. Φαίνεται πάντως ότι ο Πρωθυπουργός μπορεί να διευκρινίσει τις προθέσεις του κατά την  επόμενη συνεδρίαση του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ και την ομιλία του στους υποψηφίους του κόμματός του στις 13 Ιανουαρίου. Εμείς είμαστε πανέτοιμοι για κάθε ενδεχόμενο. Από την άμεση προκήρυξη εκλογών, ως την απομάκρυνση του Πρωθυπουργού, είτε από την πρωθυπουργία, είτε από την Προεδρία του ΠΑΣΟΚ».

«Στα καθαρά εσωκομματικά ζητήματα του ΠΑΣΟΚ δεν μας πέφτει λόγος. Όμως!

Η πλήρης κυβερνητική παραλυσία, η ιδιότυπη ακυβερνησία στην οποία έχει περιέλθει η Χώρα, αφορά –όπως υπογράμμισε ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Κώστας Καραμανλής- όλους τους πολίτες. Αποβαίνει σε βάρος της Οικονομίας, σε βάρος της κοινωνίας, σε βάρος της πορείας του Τόπου μας. Για όλους αυτούς τους λόγους το αίτημά μας για καθαρές λύσεις γίνεται σήμερα πιο επιτακτικό. Και η μόνη καθαρή λύση είναι η άμεση προσφυγή στη λαϊκή ετυμηγορία».

