






Αθήνα, 03/01/2003

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:

Δίνουμε έμφαση στη γεφύρωση 

των περιφερειακών ανισοτήτων

Είμαστε όλοι παρόντες για την ανταπόκριση της Χώρας μας 

στις ευθύνες που αναλαμβάνει
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, με σημερινές δηλώσεις του υπογραμμίζει την ανάγκη έντασης των προσπαθειών όλων των πολιτικών δυνάμεων και ακόμη περισσότερο της κυβέρνησης προκειμένου να διασφαλιστεί η μεγαλύτερη δυνατή ανταπόκριση της Ελλάδας στην ευθύνη που αναλαμβάνει ως προεδρεύουσα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Παράλληλα τονίζει ότι η Ν.Δ. δίνει ιδιαίτερη έμφαση στις πολιτικές που είναι αναγκαίες για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και τη γεφύρωση των περιφερειακών ανισοτήτων.

Σχετική είναι και η ανακοίνωση της Γενικής Γραμματείας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας που εκδόθηκε μετά την απάντηση του υπουργού Οικονομίας & Οικονομικών σε ερώτηση 22 βουλευτών του κόμματος για θέματα της αρμοδιότητάς του. Αναφέρεται συγκεκριμένα:

«Η ανάληψη της ευρωπαϊκής προεδρίας προσφέρει στη χώρα μας  -όπως πρόσφατα υπογράμμισε ο Πρόεδρος του κόμματος Κώστας Καραμανλής- τη δυνατότητα να προσφέρει πολλά στο κοινό ευρωπαϊκό οικοδόμημα, αλλά και να κερδίσει ακόμη περισσότερα. Ταυτόχρονα επισημαίνει το χρέος που έχουμε όλοι οι Έλληνες να παλέψουμε για να μειωθούν οι κοινωνικές και περιφερειακές ανισότητες, αλλά και να συμβάλουμε ώστε όλοι οι ευρωπαίοι πολίτες να απολαμβάνουν το ίδιο επίπεδο ευημερίας και ασφάλειας. Το χρέος αυτό γίνεται ακόμη μεγαλύτερο, όταν ευτυχής συγκυρία φέρνει την Ελλάδα να προεδρεύει της Ε.Ε. σε μια περίοδο κατά την οποία: 

Πρώτον, υλοποιείται η μεγαλύτερη διεύρυνση της Ένωσης με την ένταξη δέκα νέων μελών. 

Δεύτερον, μεταξύ των κρατών αυτών περιλαμβάνεται η Κύπρος, γεγονός που σημαίνει την επιτυχή ολοκλήρωση μιας πανεθνικής στρατηγικής, που χαράξαμε πριν από δώδεκα χρόνια. 

Και τρίτον, διότι στην «ατζέντα» περιλαμβάνονται κρίσιμα ζητήματα οικονομικής και κοινωνικής πολιτικής με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη Χώρα μας.

Η Νέα Δημοκρατία ύστερα από οδηγίες του Προέδρου της και σχετικές αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δημήτρη Σιούφα συγκρότησε, από τον περασμένο Απρίλη ομάδες εργασίας με σκοπό την παρακολούθηση όλων των σχετικών θεμάτων, την ανάπτυξη παράλληλων δράσεων, την προώθηση ιδεών και αποφάσεων ειδικότερου ενδιαφέροντος για τη Χώρα μας και γενικότερα τη συμβολή στην καλύτερη δυνατή ανταπόκριση της Χώρας μας στην ευθύνη που αναλαμβάνει, δηλαδή στη μεγαλύτερη δυνατή επιτυχία της Ελληνικής Προεδρίας.

Στο πλαίσιο της προσπάθειας αυτής, 22 βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας υπέβαλαν προς τον υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών ερώτηση και αίτηση κατάθεσης εγγράφων σχετικά:

Πρώτον, με την προετοιμασία του Υπουργείου στους τομείς της αρμοδιότητάς του. Και

Δεύτερον, για τη διαμόρφωση θέσεων και προτάσεων, που να αφορούν στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και τη γεφύρωση των περιφερειακών ανισοτήτων.

Λυπούμαστε να παρατηρήσουμε ότι εάν η προετοιμασία του Υπουργείου παραμένει στο επίπεδο που αποκαλύπτει η σχετική απάντηση του υπουργού, τότε το συμπέρασμα είναι απογοητευτικό. Ειδικότερα:

· Από τα έγγραφα που κατατέθηκαν στη Βουλή προκύπτει έλλειμμα λειτουργικής και οργανωτικής προετοιμασίας που επιβάλλεται να καλυφθεί το ταχύτερο δυνατό.

· Δεν διακρίνονται ούτε ισχυρές πολιτικές θέσεις, ούτε προθέσεις για αποτελεσματικές πρωτοβουλίες.

· Ενώ προσδιορίζεται η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και η άρση των περιφερειακών ανισοτήτων ως βασικοί άξονες της πολιτικής της Ελληνικής Προεδρίας, δεν αναφέρονται τα συγκεκριμένα μέτρα και οι προτεινόμενες πολιτικές ενίσχυσης των παραπάνω τομέων.

· Σε μια σειρά από κρίσιμα θέματα, όπως το «φορολογικό πακέτο», η εναρμόνιση των χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών, η ολοκλήρωση της αγοράς κινητών αξιών κ.λπ., δεν φαίνεται να έχουν προετοιμαστεί συγκεκριμένες και ολοκληρωμένες πολιτικές.

Σημειώνεται ότι την ερώτηση είχαν καταθέσει οι: 

Δ. Σιούφας, Π. Παυλόπουλος, Ε. Μεϊμαράκης, Στ. Δήμας, Π. Μολυβιάτης, Μ. Λιάπης, Γ. Αλογοσκούφης, Αρ. Παυλίδης, Νικ. Νικολόπουλος, Ηλ. Καλιώρας, Ευρ. Στυλιανίδης, Γ. Καλαντζής, Θ. Κασσίμης, Δ. Κωστόπουλος, Ν. Λέγκας, Ελ. Παπαγεωργόπουλος, Ελ. Παπαδημητρίου, Α. Ρεγκούζας, Θ. Σκρέκας, Γ. Τρυφωνίδης, Αρ. Τσιπλάκος και Σ. Τσιτουρίδης.»

Σημ.:
Το παρόν κείμενο βρίσκεται και στο Α.Π.Ε.
-  2  -

