Τετάρτη 8 Ιαν. 03

ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΧΑΡΤΟΝΟΜΙΣΜΑ

ΤΟΥ ΕΝΟΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΥΟ ΕΥΡΩ

Οι Δημήτρης Σιούφας και Μ. Βαρβιτσιώτης

εμμένουν στην πρόταση της ΝΔ

Το πλήρες κείμενο της Ερώτησης έχει ως εξής: 

«Όπως αποδεικνύεται από τα επίσημα στοιχεία ο πληθωρισμός στην Ελλάδα, παρά τις αντίθετες διαβεβαιώσεις της κυβέρνησης, είναι σήμερα διπλάσιος του κοινοτικού μέσου όρου, γεγονός που πλήττει τόσο τα νοικοκυριά, όσο και τις επιχειρήσεις. Ιδίως μάλιστα την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών προϊόντων και, κατ’ επέκταση, την αναπτυξιακή διαδικασία.

Ακόμη μεγαλύτερη όμως (όπως διαπιστώνεται από σχετικές έρευνες, αλλά και από τους ίδιους τους καταναλωτές) είναι η ακρίβεια σε βασικά είδη κατανάλωσης, γεγονός που πλήττει ακόμη περισσότερο τις οικονομικά ασθενέστερες οικογένειες.

Για την αντιμετώπιση του προβλήματος η Νέα Δημοκρατία, επρότεινε, κατ’ επανάληψη, σειρά μέτρων για την τόνωση του ανταγωνισμού, την απελευθέρωση των αγορών, την άρση των αυξήσεων στα τέλη κυκλοφορίας, την ανάκληση των αυξήσεων στα τιμολόγια των ΔΕΚΟ κ.α. Όλες οι προτάσεις μας απορρίφθηκαν από την κυβέρνηση. 

Πέραν των παραπάνω και για να διευκολυνθούν οι συναλλαγές η ΝΔ πρότεινε με παρέμβαση του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δημήτρη Σιούφα, σε σχετική συζήτηση στη Βουλή (στις 13 Σεπτ. ΄02) καθώς και με ερώτηση του Βουλευτή Μ. Βαρβιτσιώτη να υιοθετήσει και η χώρα μας την πρόταση, που είχε ήδη αναπτυχθεί και από άλλες χώρες-μέλη της Ε.Ε., για την έκδοση χαρτονομισμάτων του ενός και των δύο ευρώ.

Λίγες ημέρες αργότερα (στις 18 Σεπτ. ΄02) ο πρωθυπουργός υιοθέτησε την πρότασή μας τασσόμενος υπέρ της μετατροπής σε χαρτονόμισμα του κέρματος του ενός και των δύο ευρώ.

Κατόπιν των παραπάνω και επειδή η Χώρα μας ασκεί ήδη την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

1ον 
Εάν η κυβέρνηση έχει αναπτύξει πρωτοβουλία συνεννόησης με τις κυβερνήσεις των χωρών-μελών της Ένωσης για τον παραπάνω σκοπό.

2ον
Εάν και πότε ο υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών ως προεδρεύων του αντίστοιχου Συμβουλίου Υπουργών προτίθεται να αναλάβει σχετική πρωτοβουλία;

3ον
Εάν προτίθεται να θέσει το ζήτημα στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας το οποίο πρόκειται να συνέλθει την ερχόμενη εβδομάδα για να συζητήσει τις προοπτικές της ευρωπαϊκής οικονομίας για το 2003».

