Αθήνα 14 Ιανουαρίου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας και ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος Προκόπης Παυλόπουλος έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση :

«Η Κυβέρνηση είχε, κατά το Σύνταγμα, υποχρέωση να φέρει στη Βουλή προς ψήφιση τον σχετικό εκτελεστικό του άρθρου 57 νόμο για το επαγγελματικό ασυμβίβαστο των Βουλευτών και τις δραστηριότητες που, κατ’ εξαίρεση, είναι συμβατές με το λειτούργημα του Βουλευτή.

Αντί τούτου η Κυβέρνηση:

· Πρώτον, άφησε να περάσουν 20 μήνες άπρακτοι από την ψήφιση του Συντάγματος, με συνέπεια να χαθούν οι συνταγματικές προθεσμίες για την ψήφιση του νόμου αυτού, παρά τις αλλεπάλληλες παρεμβάσεις της Ν.Δ. και τις αντίστοιχες δεσμεύσεις του Πρωθυπουργού. Κατόπιν αυτών  ισχύει πλέον, ευθέως εκ του Συντάγματος, το απόλυτο επαγγελματικό ασυμβίβαστο για τους Βουλευτές.

· Δεύτερον, κατέθεσε, μετά την λήξη των συνταγματικών προθεσμιών, ένα σχέδιο νόμου, το οποίο μόνο κατ’ όνομα είναι εκτελεστικός του Συντάγματος νόμος.

Στην πραγματικότητα αυτό το σχέδιο νόμου, αφού επιβεβαιώνει το απόλυτο επαγγελματικό ασυμβίβαστο, προβαίνει σε φαύλες παροχές, με στόχο να φέρει σε αντιπαράθεση του Βουλευτές με την κοινωνία και να δημιουργήσει την εντύπωση ότι, δήθεν, «όλοι ίδιοι είναι»: Ανεπάγγελτοι, κρατικοδίαιτοι, υποκείμενοι στα κελεύσματα μιας κομματικής νομενκλατούρας, μακριά από τα μεγάλα προβλήματα της κοινωνίας.

Μολονότι κατέθεσε, εδώ και καιρό, αυτό το σχέδιο νόμου στη Βουλή, η Κυβέρνηση δεν τολμά να προσδιορίσει το χρόνο συζήτησής του. Και το ερώτημα είναι γιατί αυτή η κυβερνητική ανακολουθία; Η απάντηση είναι η ακόλουθη : Ντρέπεται και φοβάται το φαύλο περιεχόμενό του, το οποίο όμως η ίδια υιοθέτησε και προώθησε. Ντρέπεται και φοβάται την ίδια την Κοινοβουλευτική της Ομάδα.

Από πλευράς Νέας Δημοκρατίας διευκρινίζουμε: Στην προσπάθεια υποβάθμισης της Βουλής και του Βουλευτή η Κυβέρνηση θα μας βρει, όλους ανεξαιρέτως, απόλυτα αντίθετους. Την ειδοποιούμε και την προειδοποιούμε από τώρα.»

