Δευτέρα, 27 Ιαν. 03

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΤΗΣ ΑΝΑΛΓΗΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Η ΔΙΑΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΕΙΣΦΟΡΑΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Από τον Δημήτρη Σιούφα

Γενικό Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ
Η απόφαση της Κυβέρνησης να διατηρήσει, για δέκα επιπλέον χρόνια, την ειδική εισφορά επί των συντάξεων, είναι το θέμα Επίκαιρης Ερώτησης προς τους Υπουργούς Οικονομίας & Οικονομικών και Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων, που κατέθεσε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δ. Σιούφας.

· Το πλήρες κείμενο της Επίκαιρης Ερώτησης έχει ως εξής: 
· «Με τον ν. 2084/92 θεσπίστηκε υπέρ των Φορέων Κύριας και Επικουρικής ασφάλισης (όπως επίσης και για τις συντάξεις του Δημοσίου) ειδική εισφορά επί των συντάξεων εκείνων (πλην ΟΓΑ και ΝΑΤ) που υπέρβαιναν τις 100.000 δρχ., για μια μεταβατική περίοδο ως τις 31-12-1997.

· Ο λόγος για την εισφορά εκείνη είναι γνωστός: Η κοινωνική ασφάλιση διερχόταν σοβαρότατη κρίση βρισκόταν στα πρόθυρα της κατάρρευσης και κρίθηκε αναγκαίο να συμβάλουν όλοι οι εμπλεκόμενοι παράγοντες (δηλαδή οι ασφαλισμένοι, οι εργοδότες, το Κράτος και οι συνταξιούχοι) στην αντιμετώπιση της κρίσης. Ενώ όμως για τους άλλους παράγοντες καθορίστηκε πάγια συμβολή, για τους συνταξιούχους προβλέφθηκε  κατάργηση της εισφοράς, αμέσως μόλις ομαλοποιηθεί η κατάσταση και συγκεκριμένα μετά την 31-12-97. 

· Το ΠΑΣΟΚ ως αντιπολίτευση είχε αντιταχθεί στο νόμο, είχε υποστηρίξει ότι το συγκεκριμένο μέτρο ήταν υπερβολικό και ότι ως Κυβέρνηση θα καταργούσε ολόκληρο το νόμο και πρωτίστως τη σχετική διάταξη. Όταν όμως το 1993 ανέλαβε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του τόπου ‘’ξέχασε’’ την υπόσχεσή του. Και όχι μόνον δεν κατάργησε τη σχετική διάταξη, αλλά αντ’ αυτού ψήφισε το ν. 2556/97 με τον οποίο μετέθεσε την κατάργηση της εισφοράς των συνταξιούχων μετά την 31-12-2001, καθορίζοντας ότι εξαίρεση από την εισφορά θα αφορά συντάξεις μέχρι τις 120.000 δρχ. Το ίδιο έγινε και για τους συνταξιούχους του Δημοσίου με το ν. 2592/98.

· Όταν όμως (στις 31-12-2001) έληξε και η παράταση που επέβαλε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, το μέτρο και πάλι δεν καταργήθηκε. Σχετικό Π.Δ. δεν εκδόθηκε και η εισφορά διατηρήθηκε. 

· Ακολούθησε ο ν. 2972/2001 με τον οποίον καθορίστηκε εξαίρεση από την κράτηση των συντάξεων Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης (όχι Δημοσίου) έως το ποσό των 135.000 δρχ. (397 ευρώ) και οι κρατήσεις και πάλι συνεχίστηκαν.

· Τελικά ψηφίστηκε ο ν. 3029/2002 στον οποίο προβλέπεται συνέχιση των κρατήσεων για τα Ασφαλιστικά Ταμεία (για το Δημόσιο δεν έχει ψηφισθεί παρόμοια διάταξη) μέχρι την 1η 1ου 2008.

· Συμπερασματικά προκύπτει ότι, ενώ ο ν. 2084/92 πρόβλεπε κατάργηση της Ειδικής εισφοράς μετά την 31-12-97, οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ αποφάσισαν τη διατήρησή της ως την 1-1-2008 δηλαδή για επιπλέον 10 χρόνια.

Κατόπιν των ανωτέρω

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ και ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝ. ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

και καλούνται να ενημερώσουν την Εθνική Αντιπροσωπεία:
1. Γιατί διατηρείται δέκα χρόνια επιπλέον η εισφορά επί των συντάξεων ενώ θα έπρεπε να είχε καταργηθεί από 31-12-97.

2. Δεδομένου ότι το μέτρο αφορούσε μια περίοδο αδιεξόδων για το Ασφαλιστικό Σύστημα και δεδομένου ότι η κυβέρνηση διακηρύσσει ότι έλυσε το ασφαλιστικό πρόβλημα, προτίθεται να προβεί σε άμεση κατάργηση της εισφοράς;»

Το παρόν Δελτίο Τύπου υπάρχει και στο ΑΠΕ

