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ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ ΤΩΡΑ Η ΕΙΣΦΟΡΑ ΕΠΙ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

ΚΑΙ ΟΧΙ ΝΑ ΠΑΡΑΤΑΘΕΙ ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2008, 

ΟΠΩΣ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Ζήτησε ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

«Εάν η κυβέρνηση είναι συνεπής και εφόσον θέλει να ισχυρίζεται ότι έχουν εκλείψει τα προβλήματα στο ασφαλιστικό σύστημα, υποχρεούται να καταργήσει αμέσως την έκτακτη συνδρομή, των συνταξιούχων που θεσπίστηκε πριν από δέκα χρόνια όταν η κοινωνική ασφάλιση βρισκόταν στα πρόθυρα της κατάρρευσης».

Τα παραπάνω υπογράμμισε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας κατά τη διάρκεια της συζήτησης στη Βουλή της Επίκαιρης Ερώτησης που ο ίδιος κατέθεσε για το θέμα αυτό. Παρά τις ωραιολογείες του όμως ο αρμόδιος υπουργός όχι μόνο ομολόγησε ότι ένα έκτακτο μέτρο περιορισμένης ισχύος έγινε μόνιμο από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ αλλά επέμεινε ότι η εισφορά των συνταξιούχων πρέπει να συνεχιστεί και την επόμενη δεκαετία.

Ανάμεσα στ’ άλλα υπογράμμισε:

«Περίμενα τελείως διαφορετική απάντηση από τον κύριο Υπουργό. Οι λόγοι είναι οι εξής.

Πράγματι υπεβλήθη αυτή η εισφορά ως συνδρομή όλων τότε, δηλαδή συνδρομή εργαζομένων, εργοδοτών, της πολιτείας με την τριμερή χρηματοδότηση και των ίδιων των συνταξιούχων, για να στηριχθεί το καταρρέον τότε ασφαλιστικό σύστημα.

Η εισφορά όμως, είχε χρονικό ορίζοντα το τέλος του 1997. Το σύστημα χάρη στην παρέμβασή μας στάθηκε όρθιο και αντέχει, παρά το γεγονός ότι στη διαδρομή πολλές από τις παρεμβάσεις των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ, κινήθηκαν σε ακριβώς αντίθετη κατεύθυνση από εκείνη την οποία έπρεπε. 

Θυμίζω, ότι αυτό το νομοθέτημα ασφαλιστικής μεταρρύθμισης της ΝΔ δέχτηκε όταν ψηφιζόταν σε μια βραδιά τριάντα ονομαστικές ψηφοφορίες. Ξεκινήσαμε από τις 6 το απόγευμα και τελειώσαμε την επόμενη ημέρα στις 8 το πρωί. Πέρα από τη δέσμευση της κατάργησης του νόμου εκείνου, και ειδικότερα αυτής της διάταξης, βλέπουμε ότι, όχι μόνο δεν έχει γίνει αυτό, αλλά αντίθετα έχει παραταθεί για 5 χρόνια μέχρι το 2001 και παρατείνεται για άλλα 5 χρόνια μέχρι το 2008.

Αυτό δείχνει δύο πράγματα: Την αναξιοπιστία και την ασυνέπεια του ΠΑΣΟΚ και των Κυβερνήσεών του από το 1996 και μετά. Δικαιολογημένα οι συνταξιούχοι βρίσκονται μπροστά στο ερώτημα ποιος εμπαίζει ποιόν.

Το μεγάλο ερώτημα, είναι το εξής: Γιατί διατηρείται για δέκα επιπλέον χρόνια αυτή η έκτακτη εισφορά η οποία δεν παραμένει στα ίδια ταμεία των συνταξιούχων, αλλά πηγαίνει και χρηματοδοτεί τον ΛΑΦΚΑ, τον Λογαριασμό Αλληλεγγύης Φορέων Κοινωνικής Ασφάλισης για να χρηματοδοτούνται εξαιρετικά ελλειμματικά ταμεία.

Δεύτερον, η Κυβέρνηση και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός και ο Υπουργός των Οικονομικών αν είναι συνεπείς πρέπει αυτή την εισφορά να την καταργήσουν τώρα, γιατί διαφορετικά επιβεβαιώνουν αυτό το οποίο πλέον είναι πεποίθηση στην κοινωνία: ότι το ΠΑΣΟΚ και η Κυβέρνησή του στέκονται με αναλγησία απέναντι στα προβλήματα που έχουν οι πολίτες που ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας».

Το παρόν Δελτίο υπάρχει και στο ΑΠΕ


