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ΕΠΙΜΕΝΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΑΞΙΩΣΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ

ΓΙΑ ΕΠΑΝΙΔΡΥΣΗ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων για τη χθεσινή συζήτηση στη Βουλή ο Γενικός Γραμματέας της ΝΔ Δημήτρης Σιούφας, υπογράμμισε:

· «Ο κ Καραμανλής κατέθεσε συγκεκριμένα στοιχεία και ο κ. Σημίτης ανέσυρε από το χθες και κατέθεσε στη Βουλή το «πιστεύω» του δικτάτορα. Πρόκειται για πράξη πανικού που βεβηλώνει το Κοινοβούλιο. 

· Ο κ. Σημίτης από τη μια μιλούσε για «σκανδαλολογία» και από την άλλη εμφανιζόταν με «μαχαίρι που θα φτάσει ως το κόκκαλο». Δεν μπορεί, όμως, να συμβαίνουν και τα δύο. Τουλάχιστον, ο ένας, από τους ισχυρισμούς του είναι ψευδής και υποκριτικός. 

· Ο κ. Σημίτης στην αρχή επανέλαβε πως όποιος έχει στοιχεία πρέπει να τα πάει στον εισαγγελέα και στο τέλος υποστήριξε πως η παρέμβαση της Δικαιοσύνης οδηγεί στην ποινικοποίηση της πολιτικής ζωής. Και αυτό σημαίνει πως δεν πρόκειται να επιτρέψει τη διερεύνηση σκοτεινών υποθέσεων. Ο καθένας μπορεί να βγάλει τα συμπεράσματά του.

· Αντιλαμβάνομαι τον πανικό που προκαλεί στον Πρωθυπουργό το Κυβερνητικό Πρόγραμμα της ΝΔ για την επανίδρυση του Κράτους, για ρήξεις και τομές που θα αλλάξουν τις δομές και τις λειτουργίες του Κράτους προς όφελος του πολίτη, της ανάπτυξης, της δημοκρατίας.

· Το Κράτος υπάρχει για να υπηρετεί τους πολίτες και όχι οι πολίτες το Κράτος και τους αξιωματούχους του. Το Κράτος είναι η εστία της διαφθοράς που έφερε ο κομματισμός και η αναξιοκρατία στα 20 χρόνια που βρίσκεται το ΠΑΣΟΚ στην εξουσία. 

· Η ΝΔ αντιμετωπίζει με υπευθυνότητα το πρόβλημα και προτείνει συγκεκριμένες λύσεις για την αντιμετώπισή του. Ο Πρόεδρος της ΝΔ ανέφερε χθες –ενδεικτικά και μόνον- 12 προτάσεις από το Σχέδιο Δράσης Κατά της Διαφθοράς. Πρότεινε ταυτόχρονα να υπάρξει κοινή πρωτοβουλία της Κυβέρνησης και των κομμάτων της αντιπολίτευσης είτε στο πλαίσιο της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας είτε με σύσταση Εξεταστικής Επιτροπής για την αντιμετώπιση των παρακμιακών φαινομένων που όλοι αναγνωρίζουν. Ο κ. Πρωθυπουργός απέφυγε να απαντήσει. Περιμένουμε να το ξανασκεφτεί και να απαντήσει θετικά. Οι προτάσεις του Κ. Καραμανλή παραμένουν ανοικτές. Η σιωπή σε τίποτε δεν βοηθά!»
Το παρόν Δελτίο Τύπου υπάρχει και στο ΑΠΕ


