Αθήνα 5 Φεβρουαρίου 2003
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, Δημήτρης Σιούφας ανακοίνωσε σήμερα τις αλλαγές που γίνονται στις συνθέσεις των Διαρκών Κοινοβουλευτικών Επιτροπών και των Ειδικών Μόνιμων Επιτροπών, όπως επίσης και τη συμμετοχή Βουλευτών της Ν.Δ. στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης και της Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης και οι οποίες έχουν ως εξής :

· Στη Διαρκή Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων, στη θέση του κ. Αντώνιου Μπέζα, θα συμμετέχει εφεξής η Βουλευτής Α΄ Αθήνας κ. Μαρία Καρά.

· Στη Διαρκή Επιτροπή Εθνικής Άμυνας & Εξωτερικών Υποθέσεων, στη θέση της κας Ντόρας Μπακογιάννη, θα συμμετέχει εφεξής ο Βουλευτής Α΄ Αθηνών κ. Γεώργιος Βουλγαράκης.

· Στη Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων, στη θέση του κ. Αθανάσιου Χειμάρα, θα συμμετέχει εφεξής ο Βουλευτής Ιωαννίνων κ. Σταύρος Καλογιάννης.

· Στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής & Εμπορίου, στη θέση του κ. Παναγιώτη Ψωμιάδη, θα συμμετέχει εφεξής ο Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης κ. Σταύρος Καλαφάτης.

· Στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής & Εμπορίου :

· στη θέση του κ. Γεώργιου Βουλγαράκη, θα συμμετέχει εφεξής ο Βουλευτής Θεσπρωτίας κ. Αντώνιος Μπέζας.

· στη θέση του κ. Σταύρου Καλογιάννη θα συμμετέχει εφεξής ο Βουλευτής Φθιώτιδας κ. Ευστάθιος Αγγελούσης.

· Στην Ειδική Διαρκή Επιτροπή Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, στη θέση της κας Ντόρας Μπακογιάννη, θα συμμετέχει εφεξής ο Βουλευτής Κιλκίς κ. Σάββας Τσιτουρίδης.

· Στην Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Απόδημου Ελληνισμού, στη θέση του κ. Παναγιώτη Ψωμιάδη, θα συμμετέχει εφεξής ο Βουλευτής Μεσσηνίας κ. Ελευθέριος Παπανικολάου.
Επίσης εκπρόσωποι της Ν.Δ. στις Κοινοβουλευτικές Συνελεύσεις του Συμβουλίου της Ευρώπης και της Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης, ορίζονται, ως τακτικά μέλη, οι κ.κ. Σταύρος Δήμας, Μιχαήλ Λιάπης και Γεώργιος Βουλγαράκης και ως αναπληρωματικά μέλη, οι κ.κ. Αριστοτέλης Παυλίδης και Σπύρος Ταλιαδούρος.

Επικεφαλής της ανωτέρω Αντιπροσωπείας της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης θα είναι ο κ. Σταύρος Δήμας. 

Το παρόν Δελτίο Τύπου υπάρχει και στο e-mail σας

