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Με επίκαιρη ερώτησή του
 

 

ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Η ΑΡΝΗΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΝΑ ΔΩΣΕΙ ΣΤΟΥΣ ΚΛΗΡΙΚΟΥΣ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ

ΠΟΥ ΠΗΡΑΝ ΟΛΟΙ ΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ

 

ζητά ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας
 

 

 

Στη Βουλή επανέφερε, ο Δημήτρης Σιούφας Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, το θέμα της άνισης μεταχείρισης από την Κυβέρνηση του εφημεριακού κλήρου της Εκκλησίας της Ελλάδος, λόγω της μη καταβολής του επιδόματος των 176 ΕΥΡΩ που ήδη έχει δοθεί σ’ όλους τους δημοσίους υπαλλήλους, καταθέτοντας σχετική επίκαιρη ερώτηση που έχει ως εξής:

 

«Με την 101771/IH/24-10-2002 απάντηση στην 1352/10-9-2002 ερώτησή μας ο Υπουργός Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων μας είχε γνωρίσει, μεταξύ άλλων, πως μελετά σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών, τη δυνατότητα χορήγησης του επιδόματος των 176 Ευρώ και στον εφημεριακό κλήρο.

 

Και ενώ η πρόσθετη αυτή μισθολογική παροχή έχει ήδη δοθεί σε όλες τις κατηγορίες των δημοσίων υπαλλήλων δεν έχει χορηγηθεί ακόμα, χωρίς μάλιστα εξήγηση και χωρίς καμία δέσμευση, στον εφημεριακό κλήρο της Εκκλησίας της Ελλάδος.

 

Κατόπιν των ανωτέρω καλείστε να ενημερώσετε την Εθνική Αντιπροσωπεία αν προτίθεστε να άρετε την απαράδεκτη αυτή αδικία σε βάρος του εφημεριακού κλήρου, χορηγώντας τους το επίδομα των 176 ευρώ αναδρομικά, δηλ. από τότε που χορηγήθηκε και στις άλλες κατηγορίες υπαλλήλων.»

 

 

 

