Αθήνα 14 Φεβρουαρίου 2003

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, έκανε σήμερα γνωστή την ημερήσια Διάταξη της συνεδρίασης της Κοινοβουλευτικής Ομάδας με θέμα: «Το μέλλον της Ευρώπης». 

Η συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί υπό την προεδρία του Προέδρου του Κόμματος κ Κώστα Καραμανλή, την Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου, στις 10:30 το πρωί, στην αίθουσα Γερουσίας της Βουλής.

Στη συνεδρίαση θα μιλήσουν οι:

· κ. Γεώργιος Ράλλης, πρώην Πρωθυπουργός.
· Mr. Jacques Santer, Ευρωβουλευτής, Μέλος της Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης, πρώην Πρωθυπουργός, πρώην Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.
· Mr. John Bruton, Βουλευτής, πρώην Πρωθυπουργός, Μέλος του Προεδρείου της Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης.
· κα Μαριέττα Γιαννάκου-Κουτσίκου, Μέλος της Ευρωπαϊκής Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης, Βουλευτής Α΄ Αθηνών, πρώην Υπουργός.
· Mr. Elmar Brok, Ευρωβουλευτής, Πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων, Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, Κοινής Ασφαλείας και Αμυντικής Πολιτικής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.
· κ. Κων/νος Μητσοτάκης, Επίτιμος Πρόεδρος της Ν.Δ., πρώην Πρωθυπουργός.
Μετά τις εισηγήσεις θα ακολουθήσει ομιλία του Προέδρου του Κόμματος 

κ. Κώστα Καραμανλή.

Θα γίνουν ακόμη τοποθετήσεις Βουλευτών και Ευρωβουλευτών.

Επίσης ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δημήτρης Σιούφας πληροφόρησε με εγκύκλιό του τους βουλευτές ότι σε συνέχεια της συνεδρίασης αυτής η Κοινοβουλευτική Ομάδα θα συγκληθεί την επομένη (20 Φεβρουαρίου) στις 11 το πρωί, στην ίδια αίθουσα, με σκοπό τη διεξαγωγή εκλογών για την κάλυψη τεσσάρων κενών θέσεων Αναπληρωτών του Γενικού Γραμματέα της Κ.Ο.

