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Ύστερα από συνάντηση

Φλωρίδη - Σιούφα

ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΘΕΜΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ

του Δημήτρη Σιούφα
Γενικού Γραμματέα της

Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας
Στη συνέχεια των παρεμβάσεων, με την ομόφωνη απόφαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου Καρδίτσας -και είναι αυτό προς έπαινον- και των Προέδρων του υπεραστικού και αστικού ΚΤΕΛ του νομού κ. Β. Πλακιά και Δ. Καρασιώτα, για να δοθεί λύση στο θέμα της έγκρισης των ενταλμάτων πληρωμής του ΚΤΕΛ και να συνεχισθεί έτσι η απρόσκοπτη μεταφορά των μαθητών του νομού στα σχολεία τους, ο Δημήτρης Σιούφας, Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ, συναντήθηκε χθες στο Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών με τον αρμόδιο Υφυπουργό Οικονομικών κ. Φλωρίδη.

Ο κ. Φλωρίδης αφού ενημερώθηκε λεπτομερώς για το θέμα αυτό από τον κ. Σιούφα, έδωσε εντολή στους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου Οικονομικών, να δοθεί άμεσα λύση ώστε να εγκριθούν τα εντάλματα πληρωμής στα τοπικά ΚΤΕΛ και να συνεχισθεί έτσι απρόσκοπτα η μεταφορά των μαθητών στα σχολεία τους.

Η εξέλιξη αυτή είναι θετική, δήλωσε ο κ. Σιούφας, σημειώνοντας την άμεση ανταπόκριση του Υφυπουργού κ. Φλωρίδη, ώστε να υπάρξει λύση στο δημιουργηθέν αδιέξοδο, εξαιτίας του οποίου υπήρχε κίνδυνος να σταματήσει η μεταφορά των μαθητών.
