Δευτέρα, 17 Φεβρουαρίου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε στα Γραφεία της Νέας Δημοκρατίας, υπό την Προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας κ. Δημήτρη Σιούφα, σύσκεψη, στην οποία έλαβαν μέρος ο Συντονιστής της Ο.Δ.Ε. Παραγωγής και Εμπορίου κ. Γεώργιος Σαλαγκούδης, ο Υπεύθυνος του Τομέα Ανάπτυξης κ. Αθανάσιος Νάκος και ο Υπεύθυνος του Κλάδου για την προστασία του Καταναλωτή καθώς και του ΕΦΕΤ κ. Ανέστης Αγγελής. 

Στη σύσκεψη, εξετάστηκαν θέματα, που αφορούν την ποιότητα και την υγιεινή των τροφίμων.

Διαπιστώθηκαν η πλημμελής λειτουργία του ΕΦΕΤ, η ανεπαρκής εφαρμογή των οδηγιών της Ε.Ε., τόσο από το Υπουργείο Γεωργίας, όσο και από το Υπουργείο Υγείας.

Όλοι οι μηχανισμοί ελέγχου ποιότητας και νομιμότητας, έχουν απαξιωθεί. Κι αυτός είναι ο λόγος που καθημερινά ο ημερήσιος Τύπος πληροφορεί για μολυσμένα τρόφιμα, τα οποία κυκλοφορούν στην αγορά, προκαλώντας έτσι ανησυχία στους καταναλωτές.

Η Νέα Δημοκρατία θα συνεχίσει μέσα και έξω από τη Βουλή να πιέζει την Κυβέρνηση για να λάβει όλα τα μέτρα προστασίας των Ελλήνων και, των φιλοξενούμενων στον τόπο μας, καταναλωτών, για να έχουν στη διάθεσή τους τρόφιμα με ποιότητα, καταλληλότητα και να μην είναι βλαπτικά για την υγεία τους, από επιδημίες και διατροφικές ασθένειες. 

