Τρίτη, 18.2.2003

Υπό την προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δημήτρη Σιούφα, πραγματοποιήθηκε σήμερα, στα κεντρικά γραφεία του κόμματος, σύσκεψη στην οποία συμμετείχαν ο υπεύθυνος του Τομέα Εμπ. Ναυτιλίας κ. Μ. Βαρβιτσιώτης, ο υπεύθυνος του Τομέα Εξωτερικών κ. Αρ. Παυλίδης, ο υπεύθυνος του Τομέα Αιγαίου κ. Αθ. Βαρίνος, ο αναπληρωτής υπεύθυνος του Τομέα Εργασίας & Κοινωνικών Ασφαλίσεων κ. Σπ. Σπύρου και οι Βουλευτές Πειραιώς και μέλη του Τομέα Εμπ. Ναυτιλίας κ.κ. Π. Μελάς και Π. Μαντούβαλος.

Κατά τη διάρκεια της συζήτησης, εξετάστηκαν μια σειρά από χρονίζοντα προβλήματα, που απασχολούν τη νησιωτική Ελλάδα και τα οποία η Νέα Δημοκρατία θα θίξει στο πλαίσιο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου. 

Στον προγραμματισμό δράσης που έγινε, δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στα ζητήματα της ναυτικής εκπαίδευσης και αποφασίστηκαν επισκέψεις Βουλευτών-Μελών του Τομέα της Νέας Δημοκρατίας, στις Σχολές Εμποροπλοιάρχων. 

Η Νέα Δημοκρατία θεωρεί ως κεφαλαιώδους σημασίας θέμα την αναμόρφωση της ναυτικής εκπαίδευσης και την προσέλκυση νέων στο ναυτικό επάγγελμα και επιθυμεί οι κυβερνητικές παρεμβάσεις, που έχουν δρομολογηθεί, να κινηθούν στην κατεύθυνση της ριζικής αναθεώρησής της. 

Τέλος, κατά τη διάρκεια της συζήτησης, εξετάστηκαν θέματα που αφορούν τις προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας και τη στάση που οφείλει να κρατήσει μετά το ναυάγιο του δεξαμενόπλοιου “Prestige”. 

