«Η Ευρώπη αποτελεί τη βάση 

για το νέο ελληνικό όραμα στον 21ο αιώνα»

«Θέλουμε μια Ευρώπη της ευημερίας,

της προόδου και της ειρήνης,

στην οποία τα Κοινοβούλια

να έχουν αναβαθμισμένο ρόλο»

Τόνισε ο Δημήτρης Σιούφας, 

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Αίθουσα Γερουσίας, Βουλή 19 Φεβρουαρίου 2003
Με θέμα συζήτησης το «Μέλλον της Ευρώπης» συνεδρίασε σήμερα η Κοινοβουλευτική Ομάδα της Νέας Δημοκρατίας, δίνοντας –για μια ακόμη φορά- το παρόν της στις κρίσιμες εξελίξεις που προδιαγράφονται από τη διεύρυνση της Ε.Ε., τις εργασίες της Συνέλευσης για το μέλλον της Ευρώπης και την κρίση στο Ιράκ. Στη συνεδρίαση εκτός από τον Πρόεδρο της Ν.Δ. Κώστα Καραμανλή μίλησαν οι πρώην πρωθυπουργοί Γ. Ράλλης και Κ. Μητσοτάκης, η εκπρόσωπος της Ν.Δ. στη Συνέλευση για το Μέλλον της Ευρώπης, πρώην Υπουργός Μαριέττα Γιαννάκου, ο Επικεφαλής της ομάδας των Ευρωβουλευτών της Ν.Δ. Α. Τρακατέλλης, καθώς και διακεκριμένοι ευρωπαίοι πολιτικοί παράγοντες, οι J. Santer, J. Bruton και ο E. Brock. Ανοίγοντας τη συνεδρίαση ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του κόμματος Δ. Σιούφας υπογράμμισε:

«Εκ μέρους ολόκληρης της Κοινοβουλευτικής Ομάδας μας θέλω να τους ευχαριστήσω θερμά. Καλωσορίζουμε και ευχαριστούμε τους ευρωπαίους προσκεκλημένους μας:

· Τον πρώην Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, πρώην Πρωθυπουργό του Λουξεμβούργου, πρώην πρόεδρο του ΕΛΚ και σήμερα Ευρωβουλευτή και μέλος της Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης, κ. Jacques Santer
· Τον πρώην Πρωθυπουργό της Ιρλανδίας, Αντιπρόεδρο του ΕΛΚ και μέλος του Προεδρείου της Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης κ. John Bruton.

· Και τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Εξωτερικών Υποθέσεων, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Αντιπρόεδρο της Διεθνούς Δημοκρατικής Ένωσης και επικεφαλής των μελών του ΕΛΚ στη Συνέλευση για το Μέλλον της Ευρώπης, κ. Elmar Brok.

Ευχαριστούμε θερμά τους δύο πρώην Πρωθυπουργούς και πρώην Προέδρους του Κόμματός μας. Τον Γεώργιο Ράλλη και τον Κωνσταντίνο Μητσοτάκη. Έχουν προσφέρει πολλά στην παράταξη και τον τόπο μας. Υπηρέτησαν το δημόσιο βίο, τον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της Ελλάδας και το δύσκολο αγώνα των πρώτων χρόνων της Μεταπολίτευσης, για την ένταξη της χώρας μας στην τότε ΕΟΚ. Συνέβαλαν με όλες τις δυνάμεις τους στην ευρωπαϊκή πορεία της χώρας μας. Υπενθυμίζω ακόμη ότι η Συνθήκη του Μάαστριχτ, η Συνθήκη σταθμός στη μετεξέλιξη της Ευρωπαϊκής οικογένειας έγινε στις ημέρες της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας, της κυβέρνησης του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη. Όπως επίσης και το γεγονός ότι στο ίδιο διάστημα δρομολογήθηκε και η ενταξιακή πορεία της Κύπρου, που ολοκληρώνεται στο διάστημα αυτό.

Θέλω επίσης να ευχαριστήσω και να συγχαρώ όλους τους Ευρωβουλευτές της παράταξής μας και τον επικεφαλής τους Καθηγητή κ. Αντώνη Τρακατέλλη, που είναι μαζί μας και θα παρέμβει στη συζήτησή μας. Η συμβολή τους στην πορεία της Ευρωπαϊκής Ενοποίησης είναι και γενναία και αποτελεσματική.

Η Νέα Δημοκρατία είναι η πολιτική δύναμη η οποία –με την έμπνευση και τους αγώνες του Μεγάλου Οραματιστή Κωνσταντίνου Καραμανλή- αντιπαλεύοντας διεθνείς αντιξοότητες και στείρες εσωτερικές αντιθέσεις, οδήγησε την Ελλάδα στην Ευρώπη. Αισθανόμαστε απόλυτη δικαίωση, γιατί σήμερα πια, σχεδόν όλοι οι Έλληνες υιοθετούν τις μεγάλες εθνικές επιλογές μας. Φιλοδοξούμε και αισιοδοξούμε στη βάση αυτή να κάνουμε πράξη (ως αυριανή κυβέρνηση) το νέο ελληνικό όραμα στον 21ο αιώνα. 

Πιστεύουμε ότι το μέλλον της Ευρώπης, επηρεάζει καθοριστικά το μέλλον όλων των χωρών και των λαών της Ευρώπης. Ότι το μέλλον της Ευρώπης αφορά άμεσα το μέλλον της Πατρίδας μας, το μέλλον μας και το μέλλον των παιδιών μας. Γι’ αυτό ακριβώς η διεύρυνση και η πολιτική ενοποίηση της Ευρώπης, η διαμόρφωση της νέας αρχιτεκτονικής της Ένωσης και η κατάρτιση του πρώτου ευρωπαϊκού Συντάγματος απαιτεί τη συμβολή όλων μας. 

Οι θέσεις της παράταξης είναι σαφείς και ξεκάθαρες. Με μια φράση, εμείς οι πρωτοπόροι του ευρωπαϊκού προσανατολισμού και αυθεντικοί εκφραστές της ευρωπαϊκής ιδέας θέλουμε μια Ευρώπη πιο κοινωνική, πιο αποτελεσματική και πιο δημοκρατική. Μια Ευρώπη με κοινά και από κοινού προστατευόμενα σύνορα. Με Κοινή Εξωτερική Πολιτική αλλά και Κοινή Πολιτική Ασφάλειας και Άμυνας. Μια Ευρώπη που να εγγυάται ασφάλεια σε όλους τους πολίτες. Μια Ευρώπη της Δημοκρατίας, της ευημερίας, της προόδου και της ειρήνης. Πιστεύουμε ότι γι’ αυτούς ακριβώς τους σκοπούς τα εθνικά Κοινοβούλια, οι αυθεντικότεροι εκφραστές της βούλησης των λαών, πρέπει να αποκτήσουν αναβαθμισμένο ρόλο στη νέα Ευρώπη. Ότι, στην ποιοτική συλλογιστική των προτάσεων της «Συνέλευσης για το μέλλον της Ευρώπης»  πρέπει να ληφθεί μέριμνα για την ενίσχυση των εξουσιών των εθνικών Κοινοβουλίων έναντι των κυβερνήσεων. 
Η Ευρώπη που συνδιαμορφώνουμε πρέπει να έχει την απόλυτη δημοκρατική νομιμοποίηση και στήριξη όλων. Πρέπει να εκφράζει τους λαούς της, να εκφράζει όλους τους πολίτες της. Πιστεύουμε, ότι το πρώτο Σύνταγμα της Ευρώπης μπορεί να συμβάλει καθοριστικά στη δημοκρατική νομιμοποίηση μιας νέας Ευρώπης, η οποία δεν θα είναι μόνον μια Ένωση κρατών, αλλά και μια Ένωση λαών, μια Ένωση ενεργών πολιτών. Μπορούμε να ενώσουμε την Ευρώπη πιο άμεσα με την εθνική πολιτική ζωή. Μπορούμε να επιτύχουμε ένα ουσιαστικό βήμα προς την κοινοβουλευτικοποίηση της Ευρώπης. Μπορούμε να αποδείξουμε ότι σε αυτήν τη μεγάλη διεθνή δημοκρατία ότι στη μεγαλύτερη Ένωση Δημοκρατιών που γνώρισε ο κόσμος, ο κοινοβουλευτισμός είναι αδιαίρετος.
Τώρα, σ’ αυτήν τη φάση είναι ανάγκη να ενισχύσουμε τη δημοκρατικότητα, διασφαλίζοντας ταυτόχρονα την αποτελεσματικότητα της Ένωσης. Τώρα είναι ανάγκη να προτάξουμε τις αρχές και τις αξίες οι οποίες θα δεσμεύουν την οργάνωση και τη λειτουργία της Ένωσης. Τώρα είναι ανάγκη να αποδείξουμε ότι προτάσσουμε την ειρήνη και την ασφάλεια στον κόσμο. Ότι μπορούμε να διαμορφώνουμε ενιαία φωνή και να τηρούμε κοινή στάση. Μπορούμε να αξιοποιήσουμε τα διδάγματα της ιστορικής εμπειρίας, να συνειδητοποιήσουμε τις προκλήσεις των καιρών και να αποφασίσουμε με το βλέμμα στραμμένο στο αύριο και τη σκέψη σε μέλλοντα χρόνο. 

Καταλήγοντας, θέλω να επαναλάβω, ότι ευχόμαστε και εργαζόμαστε για τη μεγαλύτερη δυνατή επιτυχία της ελληνικής Προεδρίας. Είμαστε παρόντες για να συμβάλουμε με όλες τις δυνάμεις στην υπηρέτηση των συμφερόντων της Πατρίδας μας, αλλά και στην κοινή πορεία για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Αυτό άλλωστε αποδεικνύει και η σημερινή συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας μας.»
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