Καρδίτσα, 8 Μαρτίου 2003

Απόλυτα και αποκλειστικά υπεύθυνη η κυβέρνηση 

για της πληγές της οικονομίας

Δήλωσε ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.
Η κατάσταση της Οικονομίας όπως τη βιώνουν οι αγρότες, οι επιχειρήσεις (και ιδίως οι μικρομεσαίες) και τα νοικοκυριά είναι ιδιαίτερα προβληματική. Βεβαίως επηρεάζεται από το κλίμα της αβεβαιότητας που διαμορφώνεται εξαιτίας της κρίσης περί το Ιράκ. Οι πληγές, όμως, της οικονομίας δεν είναι τωρινές. Και για τις πληγές αυτές την αποκλειστική ευθύνη φέρει η κυβέρνηση. Υπενθυμίζω:

· Πληγή πρώτη: Η κακή κατάσταση του αγροτικού τομέα (γεωργίας και κτηνοτροφίας) και γενικότερα η εγκατάλειψη της Ελληνικής περιφέρειας. 

· Πληγή δεύτερη: Η ανεργία. Είμαστε πρώτοι στην Ε.Ε. στην ανεργία των νέων και την ανεργία γυναικών. Πέρα από τα επίσημα στοιχεία, όμως, πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι έχουμε μια συνεχιζόμενη μείωση της απασχόλησης. Και αυτό σημαίνει ότι –πέρα από τα στοιχεία της Στατιστικής Υπηρεσίας- έχουμε στην πραγματικότητα και μια απροσδιόριστης έκτασης κρυφή ανεργία.
· Πληγή τρίτη: Ο πληθωρισμός και, ακόμη περισσότερο, η ακρίβεια σε βασικά είδη, γεγονός που πλήττει κατά κύριο λόγο τους οικονομικά ασθενέστερους. Ο πληθωρισμός βρισκόταν στο 4,3% το Φεβρουάριο και είναι διπλάσιος του κοινοτικού μέσου όρου. Η ακρίβεια εκτινάσσεται στα ύψη. Προειδοποιήσαμε εδώ και ένα χρόνο την κυβέρνηση. Το πρόβλημα είναι παλιό. Το αγνόησαν προκλητικά.

· Πληγή τέταρτη: Ο υπερδανεισμός επιχειρήσεων και νοικοκυριών, σε συνδυασμό με τα υψηλά επιτόκια και τα πανωτόκια της ντροπής, για τα οποία οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι πασιφανείς. Οι Έλληνες χρωστούν σήμερα έξι φορές περισσότερα απ’ ό,τι πριν έξι χρόνια.

· Πληγή πέμπτη: Το έγκλημα του Χρηματιστηρίου. Η πτώση άρχισε από την επόμενη των εκλογών και, δυστυχώς, συνεχίζεται σταθερά και αδιάκοπα. Οι ευθύνες της κυβέρνησης είναι και προεκλογικές και μετεκλογικές.

· Πληγή έκτη : Η υπερφορολόγηση επιχειρήσεων και νοικοκυριών. Στη διάρκεια της τελευταίας επταετίας επιβλήθηκαν περισσότερες από 90 φορολογικές επιβαρύνσεις.

Όλα αυτά αποτελούν παλιές πληγές της Οικονομίας. Και για όλα αυτά απόλυτα και αποκλειστικά υπεύθυνη είναι η κυβέρνηση.

