Αθήνα 11 Μαρτίου 2003

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας 

καλεί τον Πρωθυπουργό 

να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της κυβέρνησής του 

προς τις πολύτεκνες οικογένειες.

Την υποχρέωση της κυβέρνησης να ανταποκριθεί πλήρως στις υποχρεώσεις της και να χορηγήσει άμεσα τα αναδρομικά πολυτεκνικά επιδόματα, το επίδομα στο τρίτο παιδί και την ισόβια σύνταξη της πολύτεκνης μητέρας, αναδεικνύει με επίκαιρη ερώτησή του προς τον Πρωθυπουργό ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας.

Υπογραμμίζει ότι 60 χιλ. δικαιούχοι που στερήθηκαν τις παροχές αυτές για μια πενταετία εξαιτίας αυθαίρετων και αντισυνταγματικών αποφάσεων της κυβέρνησης αναγκάζονται να στραφούν και πάλι προς τα Δικαστήρια, γιατί η κυβέρνηση αρνείται να εφαρμόσει πλήρως τις σχετικές αποφάσεις του Ανώτατου Δικαστηρίου. Γι’ αυτό ο Πρωθυπουργός υποχρεούται να απαντήσει εάν και πότε η κυβέρνηση προτίθεται να αποδώσει τα αναδρομικά στις πολύτεκνες οικογένειες.

Αναφέρει συγκεκριμένα στην επίκαιρη ερώτησή του προς τον Πρωθυπουργό ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας :

· Η Νέα Δημοκρατία διέβλεψε έγκαιρα τα σημαντικά εθνικά και κοινωνικά προβλήματα που δημιουργούνται από την υπογεννητικότητα του πληθυσμού  και (με τους Νόμους 1892/1990 και 2163/1993)  καθιέρωσε το θεσμό των οικογενειακών επιδομάτων για τις πολύτεκνες οικογένειες και ειδικότερα τη χορήγηση επιδόματος στο τρίτο παιδί και ισόβιας σύνταξης στην πολύτεκνη μητέρα. Με την εφαρμογή των Νόμων αυτών χορηγήθηκαν επιδόματα και ισόβιες συντάξεις σε 384.000 περιπτώσεις. Εγκαινιάστηκε έτσι από τη Νέα Δημοκρατία παρά τις τότε περιορισμένες δυνατότητες, μια ουσιαστική προσπάθεια αντιμετώπισης του δημογραφικού προβλήματος, με πρώτο βήμα τις αποφάσεις αυτές.

· Ενώ, όμως, η εφαρμογή του νεοεισαχθέντος από τη Νέα Δημοκρατία θεσμού των οικογενειακών επιδομάτων εξελισσόταν ομαλά, η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ (με το Ν. 2459/1997)  έθεσε περιοριστικές  προϋποθέσεις με εισοδηματικά κριτήρια για τη χορήγηση των επιδομάτων αυτών και της ισόβιας σύνταξης. Όρισε συγκεκριμένα ότι η συνέχιση της καταβολής των επιδομάτων αυτών και της ισόβιας σύνταξης μπορεί να υπάρξει μόνον εάν το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα δεν υπερβαίνει ένα ορισμένο ποσό.

Η Νέα Δημοκρατία, τόσο κατά τη συζήτηση του σχετικού Νομοσχεδίου στη Βουλή, όσο και μετά την ψήφισή του, αντέδρασε σθεναρά επισημαίνοντας την αδικία, η οποία προξενείται στις πολύτεκνες οικογένειες, το γραφειοκρατικό λαβύρινθο που δημιουργείτο, με συνέπεια τις καθυστερήσεις στην καταβολή των επιδομάτων, αλλά και το πρόσθετο διοικητικό κόστος. Επισήμανε ταυτόχρονα και υπογράμμισε την αντισυνταγματικότητα των διατάξεων του άρθρου 39 του Ν. 2459/1997.

· Το Συμβούλιο της Επικρατείας (με την 1095/2001 απόφασή του) έκρινε αντισυνταγματικές τις ρυθμίσεις του άρθρου 39 του Ν. 2459/1997, οι οποίες είχαν σχέση με το ετήσιο οικογενειακό επίδομα των πολύτεκνων οικογενειών και ακύρωσε την κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας, Οικονομικών και Υγείας & Πρόνοιας.

· Η Κυβέρνησή σας, μετά τον κόλαφο, τον οποίο δέχτηκε από το Ανώτατο Δικαστήριο της Χώρας, στην αρχή, προσπάθησε, ως συνήθως, να εμφανιστεί ξένη προς το πρόβλημα που η ίδια είχε δημιουργήσει. Τελικά, όμως, ύστερα από τις έντονες διαμαρτυρίες των πολύτεκνων και τις συστηματικές, τις τεκμηριωμένες και υπεύθυνες παρεμβάσεις της Νέας Δημοκρατίας αναγκάστηκε να σεβαστεί την απόφαση του δικαστηρίου και να υιοθετήσει τη θέση μας. Επεδίωξε, όμως και πάλι, να προσπεράσει την αδικία που είχε ήδη διαπράξει. Έτσι, με το Ν. 2972/2001 (άρθρο 50) ορίστηκε, ότι «το επίδομα τρίτου παιδιού, το πολυτεκνικό επίδομα και το επίδομα της σύνταξης της πολύτεκνης μητέρας του άρθρου 39 του Ν. 2459/1997, όπως ισχύουν σήμερα, καταβάλλονται από 1.1.2002 σε όλους τους δικαιούχους, ανεξαρτήτως του ύψους του οικογενειακού εισοδήματός τους».

· Ενώ, δηλαδή, η Κυβέρνηση είχε ιερή υποχρέωση προς τις πολύτεκνες Ελληνίδες μητέρες να επαναφέρει τα πράγματα στην προτέρα κατάσταση από την 1η Μαρτίου 1997, ημερομηνία κατά την οποία είχαν τεθεί σε ισχύ οι αντισυνταγματικές διατάξεις του άρθρου 39 του Ν. 2459/1997, διέγραψε αυθαίρετα τα σχετικά δικαιώματα των πολύτεκνων για μια ολόκληρη πενταετία και όρισε ως ημερομηνία κατάργησης των αντισυνταγματικών διακρίσεων που είχε επιβάλει την 1η Ιανουαρίου 2002. 

· Παρά τις έντονες διαμαρτυρίες των θιγόμενων πολύτεκνων οικογενειών και τις σχετικές επανειλημμένες επισημάνσεις μας, η Κυβέρνηση εξακολουθεί να καταπατά προκλητικά ρητές συνταγματικές διατάξεις, να παραβιάζει με ωμότητα τις αρχές της χρηστής διοίκησης, να αγνοεί ενσυνείδητα τις αρχές που επιτάσσει το Κράτος Δικαίου και να μη θέλει να αντιληφθεί, ότι ο θεσμός των οικογενειακών επιδομάτων δεν ενισχύει απλά και μόνον τις πολύτεκνες οικογένειες, αλλά εξυπηρετεί μείζονος σημασίας κοινωνικούς και εθνικούς σκοπούς.

· Ήδη οι θιγόμενες πολύτεκνες μητέρες άρχισαν νέους δικαστικούς αγώνες και οι  δικολαβισμοί της Κυβέρνησης ούτε πείθουν, ούτε ευδοκιμούν.

· Μετά τα προαναφερθέντα καλείται ο Πρωθυπουργός να ενημερώσει την Εθνική Αντιπροσωπεία αν είναι στις προθέσεις της Κυβέρνησης και, αν ναι, πότε θα προβεί στις απαραίτητες ενέργειες για να εφαρμοσθούν οι διατάξεις του άρθρου 50 του Ν. 2972/2001 και για το από 1.3.1997 έως 31.12.2001 χρονικό διάστημα, διατάξεις οι οποίες αφορούν 60.000 δικαιούχους οι οποίοι προσφεύγουν και αυτοί στα δικαστήρια υποβαλλόμενοι σε δαπάνες και ταλαιπωρία για να πετύχουν την καταβολή των οφειλόμενων για το προηγούμενο διάστημα. 

