Δευτέρα, 17 Μαρτίου 2003

ΘΕΛΟΥΜΕ ΚΑΙ ΕΠΙΔΙΩΚΟΥΜΕ

ΤΗ ΘΕΤΙΚΗ ΨΗΦΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Περιορίζονται τα περιθώρια ειρηνικής αντιμετώπισης 

της κρίσης περί το Ιράκ.

Αναγκαία η ενιαία στάση της Ευρώπης

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Σημεία από το χαιρετισμό του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ Δημήτρη Σιούφα σε εκδήλωση που οργάνωσε η ΝΟΔΕ Καρδίτσας με ομιλητή το Συντονιστή της ΟΔΕ Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης Βύρωνα Πολύδωρα, στις 16 Μαρτίου, στην Καρδίτσα.

· «Με τη δική σας στήριξη, τους δικούς σας αγώνες η Νέα Δημοκρατία είναι σταθερά, από τις εκλογές έως σήμερα, η πιο ισχυρή πολιτική δύναμη στον Τόπο. Είμαστε η επόμενη κυβέρνηση μακράς πνοής. Ο Κώστας Καραμανλής, όποτε κι αν γίνουν οι εκλογές, είναι ο επόμενος πρωθυπουργός της χώρας. Είμαστε η ήρεμη δύναμη που εγγυάται, που θέλει και μπορεί να οδηγήσει τον τόπο, με ασφάλεια και σιγουριά, σε μια νέα προοπτική, ένα καλύτερο αύριο για όλους».

· «Τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τόπος μας, τα προβλήματα της οικονομίας και της κοινωνίας, τα προβλήματα της ξεχασμένης Ελλάδας, είναι πολλά και πολύ σοβαρά. Ξέρουμε τα προβλήματα, μα ξέρουμε και τις λύσεις. Απλώνουμε τα χέρια σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες, χωρίς να ρωτούμε τι ψήφισαν χτες. Οι διαχωριστικές γραμμές του παρελθόντος δεν έχουν να πουν τίποτε στη νέα εποχή. Τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πολίτες δεν έχουν χρώμα. Απέναντί μας είναι μόνον τα προβλήματα».
· «Δεν μας αρκεί η ψήφος αποδοκιμασίας μιας κυβέρνησης που κούρασε και κουράστηκε. Θέλουμε να έχουμε την εμπιστοσύνη της πλειοψηφίας των Ελλήνων. Θέλουμε ψήφο θετική. Γιατί έχουμε υπεροχή σε στελεχιακό δυναμικό, υπεροχή θέσεων, υπεροχή ιδεών. Έχουμε όραμα για την Ελλάδα του 21ου αιώνα».

· Θεωρούμε αναγκαία την ένταση της διεθνούς πίεσης για τον αφοπλισμό του Ιράκ και την αποκατάσταση της Δημοκρατίας. Δεν θέλουμε τον πόλεμο. Δυστυχώς ωστόσο οι πιθανότητες ειρηνικής αντιμετώπισης του προβλήματος έχουν ήδη περιοριστεί. Σε κάθε περίπτωση θεωρούμε αναγκαία τη διαμόρφωση ενιαίας στάσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, για την αποτροπή του πολέμου, αλλά και για την αντιμετώπιση των πιθανών συνεπειών, συμπεριλαμβανομένου ενός ενδεχομένου κύματος προσφύγων. Δεν μπορεί η Ελλάδα να σηκώσει ούτε ένα νέο μετανάστη. Δεν μπορεί η Ευρώπη να μείνει απαθής. Δεν μπορεί η κρίση στο Ιράκ να τραυματίσει τη συνοχή και την πορεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης προς την πολιτική ενοποίησή της».
