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Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Οι ώρες που ακολουθούν είναι κρίσιμες. Όλοι οι Έλληνες πρέπει να έχουμε σαν σύμβουλό μας τη σύνεση και τη ψυχραιμία. Ξέρουμε ότι τα προβλήματα που αντιμετωπίζει ο τόπος είναι πολλά. Είμαστε παρόντες σε κάθε προσπάθεια εθνικής σημασίας. Παρόντες για την αντιμετώπιση των προβλημάτων της οικονομίας και της κοινωνίας.

Είναι γεγονός –και επιβεβαιώνεται από την πρόσφατη δημοσιοποίηση μιας σειράς από στοιχεία- ότι υπάρχει μια δραματική επιδείνωση της κατάστασης της οικονομίας μας, που άρχισε εδώ και καιρό και προσλαμβάνει ολοένα και μεγαλύτερες διαστάσεις. Βεβαίως υπάρχει επιβάρυνση εξαιτίας της διεθνούς κρίσης. Τα προβλήματα όμως δεν είναι καινούργια. Οφείλονται κυρίως στο γεγονός ότι έχει χρεοκοπήσει η πολιτική της συντηρητικής διαχείρισης που ακολούθησε η κυβέρνηση. Είναι χαρακτηριστικό ότι:

· Στο πρώτο δίμηνο του 2003, το δημόσιο έλλειμμα αυξήθηκε κατά 15% σε σχέση με πέρυσι, ενώ η κυβέρνηση συνεχίζει (ακόμη και σήμερα) να ακολουθεί πρακτικές που οδηγούν στην αύξηση των ελλειμμάτων και των κρυφών χρεών.

· Η βιομηχανική παραγωγή και ο όγκος λιανικών πωλήσεων καταγράφουν, βαθμιαία, από το φθινόπωρο του 2000 (δηλαδή περισσότερο από δύο χρόνια) αρνητικές τάσεις, ενώ οι ακάλυπτες επιταγές τρέχουν με ρυθμό αύξησης 30%.

· Η ακρίβεια γνωρίζει νέα έξαρση, αλλά το πρόβλημα ήταν ορατό εδώ και πάρα πολύ καιρό. Υπενθυμίζω ότι ετέθη από τον Πρόεδρο του κόμματος Κώστα Καραμανλή περίπου πριν ένα χρόνο, αλλά ο πρωθυπουργός το θεωρούσε γελοίο. Υπενθυμίζω ακόμη ότι προτείναμε συγκεκριμένα μέτρα, από τον περασμένο Σεπτέμβρη, αλλά η κυβέρνηση τα απέρριψε.

· Οι διαρθρωτικές αλλαγές που επανεξαγγέλλονται από τον Υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών, σχεδόν μονότονα, εδώ και χρόνια, έχουν βαλτώσει, ενώ το πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων ύψους 3 δις ευρώ για το 2003 κινδυνεύει να αποδειχθεί γράμμα κενό περιεχομένου με δυσμενείς επιπτώσεις στη διαμόρφωση του δημόσιου χρέους.

· Η πορεία απορρόφησης του Γ’ ΚΠΣ εξελίσσεται με ανησυχητικά χαμηλούς ρυθμούς, στερώντας από την αγορά πόρους που θα μπορούσαν να τροφοδοτήσουν την ανάπτυξη. Είναι προφανές ότι και αυτό το πρόβλημα οφείλεται στις αδυναμίες του κράτους και της κυβέρνησης.

· Η αγορά διέρχεται τη μεγαλύτερη ύφεση της τελευταίας δεκαετίας, καθώς πλήττεται από έλλειψη ρευστότητας και την υπερχρέωση χιλιάδων επιχειρηματικών μονάδων και ιδιωτών.  

· Το Χρηματιστήριο έχει σπάσει το φράγμα των 1500, αλλά η πτώση του άρχισε από την επομένη των εκλογών και συνεχίζεται ασταμάτητα.

Είναι, εμφανές ότι η κυβέρνηση έχει χάσει τον έλεγχο της οικονομίας, εδώ και πολύ καιρό.  Πορεύεται δίχως βηματισμό και αδυνατεί να παρέμβει αποφασιστικά και να αναστρέψει το δυσμενές κλίμα που επιβαρύνει πλέον, ολοένα και περισσότερο, όλους τους κλάδους της εθνικής οικονομίας. Χιλιάδες μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και δεκάδες χιλιάδες νοικοκυριά βρίσκονται σε αδιέξοδο.»

