Αθήνα, 20 Μαρτίου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αύριο Παρασκευή (21η Μαρτίου) στις 10:30 έχει προγραμματιστεί συνάντηση μελών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Κόμματος, με ομάδα 33 Αυστριακών Βουλευτών του Λαϊκού Κόμματος (Österreichische Volkspartei, OVP). Το κόμμα αυτό –αδελφό κόμμα της Νέας Δημοκρατίας- συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα.

Η συνάντηση (που θα γίνει στα Κεντρικά Γραφεία του Κόμματος, στην Αίθουσα Κήπου) πραγματοποιείται κατόπιν αιτήματος της Αυστριακής πλευράς.

Οι Αυστριακοί Βουλευτές επιθυμούν να ανταλλάξουν απόψεις με τους Έλληνες συναδέλφους τους, κυρίως για την οικονομική κατάσταση στην Ελλάδα με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την ενίσχυση της εδώ παρουσίας μικρομεσαίων αυστριακών επιχειρήσεων.

Από την Κοινοβουλευτική Ομάδα της Νέας Δημοκρατίας θα συμμετέχουν στη συνάντηση ο Δημήτρης Σιούφας, Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, ο Ευάγγελος Μεϊμαράκης, Γραμματέας Κεντρικής Επιτροπής, ο πρέσβης Πέτρος Μολυβιάτης, Συντονιστής Ο.Δ.Ε. Εθνικής Άμυνας & Εξωτερικών Υποθέσεων, ο Γιώργος Αλογοσκούφης, Συντονιστής Ο.Δ.Ε. Οικονομικών Υποθέσεων, ο Γιώργος Καλαντζής, Αναπλ. Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, η Μαριέττα Γιαννάκου, Μέλος της Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης και η Φάνη Πάλλη-Πετραλιά, Υπεύθυνη Τομέα Ολυμπιακών Αγώνων.

