Αθήνα 21 Μαρτίου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Πραγματοποιήθηκε σήμερα με επιτυχία η συνάντηση των 33 Βουλευτών του Αυστριακού Λαϊκού Κόμματος και οικονομικών παραγόντων της Αυστρίας με μέλη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας. 

Στη συνάντηση μίλησαν ο Αντιπρόεδρος του Αυστριακού Λαϊκού Κόμματος και Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων Dr. Gunter Stummvoll, ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. κ. Δημήτρης Σιούφας, ο Συντονιστής της Ο.Δ.Ε. Εθνικής Άμυνας & Εξωτερικών Υποθέσεων, Πρέσβης κ. Πέτρος Μολυβιάτης, ο Συντονιστής της Ο.Δ.Ε. Οικονομικών Υποθέσεων κ. Γιώργος Αλογοσκούφης, το Μέλος της Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης και πρώην Υπουργός κα Μαριέττα Γιαννάκου, και η Υπεύθυνη του Τομέα Ολυμπιακών Αγώνων, πρώην Υπουργός κα Φάνη Πάλλη-Πετραλιά. 

Στο χαιρετισμό του ο Dr. Gunter Stummvoll ανέφερε μεταξύ άλλων και τα εξής :

· Απέτυχε η διπλωματία στις διαδικασίες του Ιράκ. Υπάρχει διάχυτη η θλίψη στην Αυστρία για τον πόλεμο αυτό. Υπάρχει μεγάλος διχασμός στην ΕΕ.

Τα πράγματα έχουν φτάσει σε αυτό το σημείο λόγω κάποιων σημαντικών παραλείψεων από την πλευρά της ΕΕ. Κάτι δεν πήγε καλά στην Ευρώπη.

Είναι μέγιστη ανάγκη η εντατικοποίηση και η ανταλλαγή απόψεων για να βρεθεί σύντομα λύση και να πάψει ο πόλεμος όπως επίσης και ο διχασμός στην ΕΕ. Πρέπει να υπάρχει ειρήνη μεγάλης διάρκειας και όλοι να δραστηριοποιηθούμε προς αυτήν την κατεύθυνση.

· Ιστορικές στιγμές για την Αθήνα η υπογραφή διεύρυνσης και προσχώρησης νέων μελών στους κόλπους της ΕΕ. Είναι αρκετά σημαντικό ότι 4 όμορα κράτη της Αυστρίας, Σλοβενία, Σλοβακία, Τσεχία και Ουγγαρία επιθυμούν την προσχώρηση τους στην ΕΕ. Είναι μοναδική ευκαιρία για την ΕΕ η διεύρυνση αυτή και η Αυστριακή Κυβέρνηση συμφωνεί απόλυτα με την διεύρυνση και περαιτέρω εμπλουτισμό της ΕΕ.

· Τα Ευρωπαϊκά θέματα είναι πρώτα στην ατζέντα της Αυστριακής Κυβέρνησης και του λαού της.

· Ιστορικό γεγονός για την Αθήνα η διοργάνωση Ολυμπιακών Αγώνων, Η Αυστρία καλωσορίζει την διοργάνωση αυτή, θα βοηθήσει και θα μετέχει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Συγχαρητήρια στην Αθήνα.

Ευχαρίστησε θερμά για τη φιλοξενία και τη συζήτηση και τόνισε τη σιγουριά του ότι η ΝΔ θα είναι η επόμενη κυβέρνηση της χώρας.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. Δημήτρης Σιούφας, στην προσφώνησή του ανέφερε τα πιο κάτω : 

«Σας καλωσορίζουμε, με ιδιαίτερη χαρά, στην Ελλάδα και στη Νέα Δημοκρατία εκ μέρους του Προέδρου κ. Κώστα Καραμανλή. 

Η συμμετοχή των κομμάτων μας στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα είναι μια ισχυρή απόδειξη της σύγκλισης των θέσεων και των ιδεολογικών αρχών μας. Άξονες της πολιτικής μας είναι τα ιδεώδη της Δημοκρατίας, ο σεβασμός των ανθρώπινων δικαιωμάτων, οι επιταγές των κανόνων του Διεθνούς Δικαίου. Σταθερή βάση μας είναι το κράτος δικαίου, η ανοιχτή και ελεύθερη οικονομία, η ανοιχτή και ελεύθερη κοινωνία. 

Πιστεύω ότι μπορούμε να προχωρήσουμε σε στενότερη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των κομμάτων μας και να θεμελιώσουμε ακόμη πιο στενή συνεργασία των χωρών μας. Πολύ περισσότερο όταν εσείς έχετε ήδη την ευθύνη για την διακυβέρνηση της χώρας σας και η Νέα Δημοκρατία είναι – και το λέω με σιγουριά και βεβαιότητα – η αυριανή κυβέρνηση της Ελλάδας. 

Μπορούμε να αναλάβουμε νέες πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση αυτή. Να αναπτύξουμε δραστηριότητες που ενδιαφέρουν άμεσα τους λαούς των δύο χωρών. Να προωθήσουμε κοινούς στόχους στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ιδίως, μάλιστα, για την κοινωνική συνοχή, την Παιδεία, τον Πολιτισμό.

Όπως γνωρίζετε η χώρα μας διοργανώνει, σε ενάμιση χρόνο, τους επόμενους Ολυμπιακούς Αγώνες. Θεωρούμε ότι είναι μια λαμπρή ευκαιρία για να αναβιώσουμε, όλοι μαζί, το Ολυμπιακό Ιδεώδες, την ευγενή άμιλλα, την ιερή εκεχειρία.

Αγαπητοί φίλοι, 

Η σημερινή συνάντησή μας γίνεται, δυστυχώς, σε μια δύσκολη συγκυρία, εξ’ αιτίας της κρίσης στο Ιράκ. Εμείς θέλαμε να υπάρξει ειρηνικός αφοπλισμός του Ιρακινού δικτατορικού καθεστώτος και πλήρης συμμόρφωση στα ψηφίσματα των Ηνωμένων Εθνών. Είμαστε υπέρ του Διεθνούς Δικαίου και της διεθνούς νομιμότητας. Δεν θέλουμε τον πόλεμο. 

Δυστυχώς η διπλωματία απέτυχε και ο πόλεμος έχει ξεκινήσει. Λυπούμαστε για όσα συμβαίνουν.

Ευχόμαστε να διαψευστούν τα σενάρια που θέλουν εκατόμβες νεκρών, στρατιές πεινασμένων και καραβάνια προσφύγων. 

Ευχόμαστε να λήξει ο πόλεμος το συντομότερο δυνατόν και να έχει τις μικρότερες ανθρώπινες απώλειες. Και πρέπει να κάνουμε ότι μπορούμε στην κατεύθυνση αυτή. Αυτό προέχει κατά τις ώρες που διανύουμε. Πρέπει να δούμε τις πληγές που άνοιξε η κρίση αυτή στο κύρος του ΟΗΕ, τη διατλαντική συνεργασία και τη συνοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Να συναγάγουμε αμέσως τα αναγκαία συμπεράσματα και να προχωρήσουμε, με σύνεση και αποτελεσματικότητα, στη γεφύρωση του χάσματος που άνοιξε στους κόλπους της Ένωσης η κρίση. Να καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια για τη διαμόρφωση αρμονικών διατλαντικών σχέσεων στη βάση της ισοτιμίας και των αρχών του κοινού πολιτισμού μας.

Δυστυχώς η Ευρώπη δεν μπόρεσε να σταθεί στο ύψος των περιστάσεων. Έστω και τώρα είναι ανάγκη να προχωρήσουμε αποφασιστικά στην ευρωπαϊκή εμβάθυνση και τη θεσμοθέτηση Κοινής Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφάλειας και Άμυνας. Είναι επιτακτική κοινή υποχρέωση όλων.

Η Ευρώπη του μέλλοντος, η Ευρώπη που θέλουμε δεν μπορεί να είναι παρατηρητής των εξελίξεων. 

Θέλουμε μια Ευρώπη πιο πολιτική, πιο δημοκρατική, πιο κοινωνική.»

Επακολούθησε διάλογος για τρέχοντα θέματα της διεθνούς επικαιρότητας, για το μέλλον της Ευρώπης και για τις οικονομικές εξελίξεις μετά τον πόλεμο στο Ιράκ.

