Καρδίτσα, 24 Μαρτίου 2003

Επίσκεψη στα Δημοτικά Διαμερίσματα του Νομού

του Δημήτρη Σιούφα
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.
Κατά την εδώ παραμονή του ο Δημήτρης Σιούφας Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, επισκέφθηκε τα Δημοτικά Διαμερίσματα του Νομού Ιτέας - Συκεώνας - Αγναντερού - Μαραθέας - Κόρδας. 

Στις επισκέψεις του αυτές είχε συναντήσεις με τους Δημάρχους: Φύλλου κ. Αναστασόπουλο, Παμίσου κ. Τζίντρο και Σελάνου κ. Κακαριά. 

Η κοινή διαπίστωση είναι ότι οι βαμβακοπαραγωγοί των περιοχών αυτών, αντιμετωπίζουν τα προβλήματα που έχουν δημιουργήσει οι αντιφατικές και αυθαίρετες αποφάσεις του Υπουργείου Γεωργίας, με αισθήματα αδικίας αλλά και αγανάκτησης, γιατί το Υπουργείο Γεωργίας δεν τους αντιμετωπίζει ως πολίτες ευνομούμενης χώρας. Ζημιώνονται πρωτόγνωρα και όπως ανέφεραν στον κ. Σιούφα αφού το κράτος δεν καταλαβαίνει, θα επιλέξουν το δρόμο της Δικαιοσύνης. 

Ο κ. Σιούφας στις ομιλίες του ανέφερε όσα σταθερά υποστηρίζει τον τελευταίο καιρό και ειδικότερα οι αποφάσεις του Υπουργείου Γεωργίας είναι αυθαίρετες, ταλαιπωρούν τους αγρότες, τους διχάζουν και είναι αποφάσεις σκοπιμοτήτων. Θα παρακολουθήσουμε και τις εξελίξεις και το επόμενο διάστημα ανάλογα θα παρέμβουμε. 

Ο κ. Σιούφας χθες το απόγευμα πήρε μέρος στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μουζακίου, στο οποίο συζητήθηκαν σοβαρά θέματα του Δήμου που αφορούν αναγκαία έργα υποδομής. 

