Πέμπτη, 3 Απριλίου 2003

ΣΩΣΙΒΙΟ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

ΑΝΑΖΗΤΑ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Κοινή Ανακοίνωση των:

Δημήτρη Σιούφα,

Γεώργιου Αλογοσκούφη και

Νικήτα Κακλαμάνη
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δημήτρης Σιούφας, ο Συντονιστής της ΟΔΕ Οικονομικών Υποθέσεων Γεώργιος Αλογοσκούφης και ο Συντονιστής της ΟΔΕ Κοινωνικών Υποθέσεων Νικήτας Κακλαμάνης, έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση:

«Οι ρυθμίσεις που προωθεί το Υπουργείο Οικονομικών με το νομοσχέδιο για την αύξηση των συντάξεων του Δημοσίου κατά το 2003 είναι μικρόψυχες, απαράδεκτες, αντισυνταγματικές και οδηγούν στην εξόντωση των (170.000 πολιτικών και 90.000 στρατιωτικών) συνταξιούχων, γιατί: 

· Αγνοείται η πάγια αρχή του Συνταξιοδοτικού Κώδικα του Δημοσίου, σύμφωνα με την οποία η σύνταξη ανέρχεται στο 80% των εκάστοτε συντάξιμων αποδοχών των εν ενεργεία υπαλλήλων.

· Οι παλαιότεροι συνταξιούχοι θα παίρνουν μικρότερη σύνταξη από τους νεότερους, με αποτέλεσμα υψηλόβαθμοι συνταξιούχοι να βρεθούν στην ίδια ή και σε χειρότερη θέση από χαμηλόβαθμους, αλλά και από ομοιοβάθμους τους

· Ακυρώνει η Κυβέρνηση τον ίδιο της τον εαυτό, αφού το ειδικό επίδομα των 176 ευρώ που χορηγήθηκε στους συνταξιούχους με το ν. 3075/2002 συμψηφίζεται με την αύξηση του 4% της εισοδηματικής πολιτικής που θα χορηγηθεί στους συνταξιούχους.

· Προβαίνει σε παραγραφή συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων που έχουν γεννηθεί μέχρι 31/12/2002 και έχουν αναγνωριστεί με τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις, περιφρονώντας τα Δικαστήρια.

· Η κυβέρνηση, αντί να λάβει τα απαραίτητα μέτρα για στήριξη της παραπαίουσας οικονομίας, προσπαθεί να βρει σωσίβιο σε βάρος των συνταξιούχων.

Μετά από όλα αυτά, η Νέα Δημοκρατία δηλώνει, ότι είναι αντίθετη με τις προωθούμενες διατάξεις και καλεί την Κυβέρνηση να μην τις φέρει στη Βουλή. Σε αντίθετη περίπτωση θα τις καταψηφίσει».

