Παρασκευή, 4 Απριλίου 2003

Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας, Βουλευτής Καρδίτσας Δημήτρης Σιούφας κατά τη συζήτηση στη Βουλή, της Επίκαιρης Ερώτησης προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά με την μη αναπροσαρμογή των αμοιβών των ιατρικών επισκέψεων, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

Τιμώ τους παριστάμενους Υφυπουργούς, που θα απαντήσουν στις Επίκαιρες Ερωτήσεις, αλλά θα μου επιτρέψετε να επισημάνω σε σας κύριε Προεδρεύοντα αλλά και στον Πρόεδρο του Σώματος ότι αυτή η υποβάθμιση του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο. 

Κυρία Υφυπουργέ, εγώ δεν θα ερχόμουν να απαντήσω στην Ερώτηση εάν ήμουν στη θέση σας. Και αυτό γιατί έντεκα χρόνια, από το 1991, είναι καθηλωμένες οι ιατρικές αμοιβές και οι αμοιβές ιατρικών πράξεων στο ίδιο επίπεδο. Από την περίοδο `90 - `93, που οι συνάδελφοί σας του ΠΑΣΟΚ, αναφέρονται ότι είναι η αιτία όλων των προβλημάτων. Να όμως, που, μέχρι σήμερα, ακουμπάτε πάνω και σε αυτή την απόφαση. Και δεν βλέπετε ότι με αυτούς τους χρόνους και με αυτούς τους ρυθμούς, τους ρυθμούς ΠΑΣΟΚ και των κυβερνήσεών του, τα πράγματα, αντί να εξυγιαίνονται, γίνονται ακόμα πιο άρρωστα. 

Η Υγεία είναι άρρωστη. Τα έχετε μπλέξει και έχετε δημιουργήσει ένα λαοκόντειο σύμπλεγμα που πνίγει τους πάντες. Δεν αντιλαμβάνεστε τις στρεβλώσεις που δημιουργεί στο όλο σύστημα Υγείας αυτή η κατάσταση και η καθήλωση των αμοιβών για τόσα χρόνια; Έχετε φέρει εδώ και ενάμιση χρόνο το θέμα της αναμόρφωσης των αμοιβών και των νοσηλειών στο ΚΕΣΥ. Είναι όργανο που υπάγεται στο Υπουργείο σας. Τι κάνετε; Θεάστε απλώς, τα πράγματα; Δεν αντιλαμβάνεστε ότι αυτή η παραμόρφωση των πραγμάτων και η ταπείνωση γιατρών και ασθενών με τις αμοιβές τις οποίες διάβασε στην Ερώτησή μου ο Πρόεδρος, δεν μπορεί να συνεχιστεί άλλο; 

Δεν αντιλαμβάνεστε ότι με αυτό τον τρόπο, δεν συγκρατούνται, πλέον οι δαπάνες στο σύστημα Υγείας; Δεν βλέπετε ότι αναγκάζονται οι πολίτες, για να μην εξευτελίζονται μπροστά στο γιατρό τους, να πληρώνουν εξ ιδίων. Δεν βλέπετε ότι με τα 300 δις νέα χρέη που έχουν δημιουργηθεί μόνο στα Κρατικά Νοσοκομεία - και όχι στο γενικότερο σύστημα - και με την αδυναμία να πληρώσετε ακόμα και τα φαρμακεία (ταλαιπωρώντας δεκάδες χιλιάδες ασφαλισμένους) βουλιάζει το Εθνικό Σύστημα Υγείας; Ότι από Εθνικό Σύστημα Υγείας έχει μετατραπεί σε Εθνικό Σύστημα Ταλαιπωρίας των Ελλήνων πολιτών; Και κάτι ακόμη: Ανάμεσα στ’ άλλα πληρώνετε σήμερα και το γεγονός ότι, για να εξυπηρετήσετε σκοπιμότητες, πήρατε το 1995 από την Υγεία και την Πρόνοια τις Κοινωνικές ασφαλίσεις και τις εντάξατε στο Υπουργείο Εργασίας. Διότι αν το Υπουργείο αυτό λειτουργούσε με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς και ιδιαίτερα με τα Ασφαλιστικά Ταμεία, θα είχατε προχωρήσει και σε αναθεώρηση των τιμολογίων των ιατρικών αμοιβών και στις επιβαλλόμενες αυξήσεις στα νοσήλια των Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων με τέτοιο τρόπο, ώστε και καινούργια χρέη να μην δημιουργούνται αλλά και τα ίδια τα Ασφαλιστικά Ταμεία να μην επαναπαύονται με την καθήλωση των τιμών. 

11 χρόνια από το 1991 εξακολουθούν οι ιατρικές πράξεις και επισκέψεις να έχουν τιμές του 1991 και 1993. Ενδεικτικά αναφέρονται:(
· αμοιβή ιατρού για επίσκεψη στο ιατρείο 6,46 € ή 2.200 δρχ.

· αμοιβή ιατρού για επίσκεψη στην οικία του ασθενούς 8,22 € ή 2.800 δρχ.

· υποδόρειος ή ενδομυϊκή ένεση στο ιατρείο 0,79 € ή 270 δρχ.

· υποδόρειος ή ενδομυϊκή ένεση στο σπίτι 1,06 € ή 360 δρχ.

· ακτινογραφία ενδοστοματική   2,47 € ή 840 δρχ.

· γενική εξέταση αίματος  3,43 € ή 1.170 δρχ.

· ακτινογραφία ήπατος ή κοιλίας 4,05 – 5,02 € ή 1.370-1.711 δρχ.
