Εντολή πληρωμής των ΚΤΕΛ

για τη μεταφορά των μαθητών

έδωσε σήμερα το Υπουργείο Οικονομικών

Αποτελεσματική η παρέμβαση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Απαντώντας σε ερώτημα της «ΘΕΣΣΑΛΙΚΗΣ ΗΧΟΥΣ» ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, μας ενημέρωσε ότι σήμερα το Υπουργείο Οικονομικών με εξαιρετικώς επείγον έγγραφό του, έδωσε εντολή στην ΥΔΕ Νομού Καρδίτσας με κοινοποίηση στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση του Νομού και στο Δήμο Αχελώου, να προχωρήσει άμεσα στην εκκαθάριση των δαπανών της πληρωμής των ΚΤΕΛ για τη μεταφορά των μαθητών. Η συγκεκριμένη ενέργεια έγινε μετά από γνωμοδότηση της Ολομέλειας του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους με αριθμό 135/2003, με την οποία κρίθηκαν οι συμβάσεις που σύναψε η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Καρδίτσας σύννομες. 

Ύστερα από αυτό, ένα θέμα που ταλαιπωρούσε έξι μήνες το Νομό και που πιθανόν να δημιουργούσε σοβαρό πρόβλημα στη μεταφορά των 5.000 μαθητών που μεταφέρονται από τα ΚΤΕΛ, είχε αίσιο τέλος.

Ο κ. Σιούφας με δήλωσή του στη «ΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΗΧΩ» σημειώνει την άμεση ανταπόκριση και θετική στάση που κράτησε ο Υφυπουργός Οικονομικών κ. Φλωρίδης και οι υπηρεσίες του, για να λυθεί ένα εξαιρετικά δύσκολο και περίπλοκο θέμα.

