Δευτέρα, 14 Απριλίου 2003

Οι παράνομες προαγωγές Διευθυντών στις τελωνειακές υπηρεσίες και η μη συμμόρφωση της Διοίκησης σε δικαστικές αποφάσεις που τις ακυρώνουν, είναι το θέμα Ερώτησης που κατέθεσαν προς τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών οι Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας κ.κ. Δ. Σιούφας, Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας και Πρ. Παυλόπουλος, Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του κόμματος. 

Το κείμενο της Ερώτησης έχει ως εξής: 

«Ι. Η Νέα Δημοκρατία είχε καταγγείλει, το 2001, τις προαγωγές στο βαθμό του Διευθυντή υπαλλήλων των Τελωνειακών Υπηρεσιών με βάση τους πίνακες προακτέων έτους 2000  (άρθρο 87 του ν. 2683/1999 - Κώδικας Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων ΝΠΔΔ), καθώς οι σχετικές προαγωγές είχαν γίνει κατά παράβαση των αρχών της αξιοκρατίας, της αντικειμενικότητας και της διαφάνειας. Γι’ αυτό το λόγο αρκετοί από τους αδικηθέντες αποφάσισαν τότε να προσφύγουν στην Δικαιοσύνη. 
ΙΙ. Το Διοικητικό Εφετείο, με διαδοχικές αποφάσεις, δικαίωσε τους αδικηθέντες τελωνειακούς υπαλλήλους, που κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας δεν προήχθησαν στη θέση του Διευθυντή, ακύρωσε τις σχετικές αποφάσεις των αρμόδιων Υπηρεσιακών Συμβουλίων, με βάση τις οποίες καταρτίσθηκαν οι πίνακες προακτέων έτους 2000 και ανέπεμψε τις υποθέσεις αυτές στην Διοίκηση για νέα νόμιμη κρίση. Παρ’ όλ’ αυτά η Διοίκηση αρνήθηκε να συμμορφωθεί στις δικαστικές αποφάσεις και επικύρωσε, σε πολλές περιπτώσεις, προκλητικά και κατά παράβαση του άρθρου 95 παρ. 5 του Συντάγματος τις προαποφασισθείσες προαγωγές. Ενδεικτικά αναφέρω τις εξής περιπτώσεις:

Α) Παρά την υπ’ αριθμ. 1792/2002 απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών, με την οποία ακυρώθηκαν οι προαγωγές στη θέση του Διευθυντή δύο τελωνειακών υπαλλήλων (Τελωνεία Κέρκυρας και Κορίνθου), ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών ενέμεινε με την υπ’ αριθμ. Τ 5247/6469/2002 απόφασή του στην προαγωγή των ιδίων τελωνειακών υπαλλήλων στη θέση του Διευθυντή.

Β) Με τις υπ’ αριθμ. 3333/2002 και 1863/2002 αποφάσεις του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών ακυρώθηκαν οι προαγωγές, που έγιναν με βάση τον πίνακα προακτέων έτους 2000, στον βαθμό που αυτές αφορούσαν στους προσφεύγοντες. Η Διοίκηση αρνείται προκλητικώς και όλως προσχηματικώς ως σήμερα, τέσσερις μήνες ύστερα από την έκδοση της απόφασης, να συμμορφωθεί με τις δικαστικές αποφάσεις και ν’ ακυρώσει τις σχετικές αποφάσεις του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών για τις προαγωγές.

Επειδή με τη στάση της αυτή η Διοίκηση παραβιάζει σαφώς την υποχρέωσή της εκ του άρθρου 95 παρ. 5 του Συντάγματος να συμμορφώνεται χωρίς καθυστέρηση προς τις δικαστικές αποφάσεις και να προβαίνει σ’ όλες τις ενέργειες που επιβάλλονται για την εκπλήρωση της υποχρέωσης αυτής και για την εκτέλεση των αποφάσεων, 

Ε Ρ Ω Τ Α Τ Α Ι 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

1. Είναι ακριβή τα στοιχεία αυτά; Κι αν ναι, τι προτίθεται να πράξει προς· αποκατάσταση της νομιμότητας στις περιπτώσεις, στις οποίες η Διοίκηση δεν συμμορφώθηκε στης δικαστικές αποφάσεις;

2. Ποιες πρωτοβουλίες προτίθεται ν’ αναλάβει ώστε να πιεσθεί τελικώς η Διοίκηση να συμμορφωθεί προς τις δικαστικές αποφάσεις;»

