Αθήνα, 15 Απριλίου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας σήμερα στη δημοσιογράφο Νίνα Γουδέλη, στο ραδιόφωνο του Αθήνα 9,84, ανέφερε μεταξύ άλλων τα κάτωθι : 

Για το τραγικό δυστύχημα

«Είμαστε όλοι συγκλονισμένοι, από το τραγικό δυστύχημα, όπου έχασαν τη ζωή τους μαθητές, νέα παιδιά. Υπάρχει πένθος σε όλη τη χώρα.

Πρέπει, επιτέλους, όλοι μαζί, να κάνουμε αυτά που δεν έγιναν μέχρι σήμερα, για να μην ξαναθρηνήσουμε θύματα. Κάθε χρόνο θρηνούμε στην άσφαλτο τόσους ανθρώπους όσο και ο πληθυσμός μιας μικρής πόλης. Τώρα ο καθένας ξέρει ότι και για αυτά φταίει το διαλυμένο κράτος.  Για όλα αυτά θα μιλήσουμε σύντομα. Τώρα, το πένθος είναι πολύ βαρύ.»

Για το διήμερο 16 και 17 Απριλίου

«Το διήμερο αυτό είναι ιστορικής σημασίας για την Ευρώπη και τον Ελληνισμό:

· Διότι υπογράφεται η Συνθήκη Ένταξης της Κύπρου στην Ε.Ε. Υλοποιείται, δηλαδή, το προτελευταίο βήμα για την είσοδο της Κύπρου στην Ε.Ε. που θα γίνει στις αρχές του 2004. Δικαιώνεται, με τις προσπάθειες όλων (Κυβέρνησης και Αντιπολίτευσης, στην Ελλάδα και την Κύπρο) μια εθνική στρατηγική, που είχαμε χαράξει πριν 10 χρόνια. Η εξέλιξη αυτή είναι μείζονος εθνικής σημασίας και ασφαλώς θα έχει θετική επίδραση στην επίλυση του Κυπριακού, στην επίτευξη μιας λύσης που θα στηρίζεται στα ψηφίσματα του Σ.Α. και το Ευρωπαϊκό κεκτημένο.

· Διότι υπογράφεται η Συνθήκη Προσχώρησης 10 νέων μελών, πραγματοποιείται δηλαδή, η μεγαλύτερη έως σήμερα διεύρυνση της Ε.Ε. Δημιουργείται η μεγαλύτερη Ένωση δημοκρατικών κρατών, στην ανθρώπινη ιστορία. Εμείς, ως πρωτοπόροι και αυθεντικοί εκφραστές του ευρωπαϊκού προσανατολισμού χαιρετίζουμε την εξέλιξη αυτή και καλωσορίζουμε όλα τα νέα μέλη στη μεγάλη ευρωπαϊκή οικογένεια.

· Διότι στις 17 Απριλίου, πραγματοποιείται η Ευρωπαϊκή Διάσκεψη, για το μέλλον της Ευρώπης, τίθενται δηλαδή τα ζητήματα που αφορούν την Ευρώπη που θέλουμε, ζητήματα τόσο επίκαιρα, εξαιτίας της κρίσης στο Ιράκ.

· Διότι στην Αθήνα, κατά το διήμερο αυτό, θα βρίσκονται 41 ηγέτες κρατών και οργανισμών, γεγονός σπάνιο στα ελληνικά χρονικά.

Τα δεδομένα αυτά δεν μπορεί να αγνοούνται από κανένα. Αφορούν τα εθνικά συμφέροντά μας αλλά και την Ευρώπη που θέλουμε, σχεδόν όλοι οι Έλληνες. Δηλαδή, μια Ευρώπη πιο ισχυρή, πιο κοινωνική, πιο πολιτική. Μια Ευρώπη παράγοντα ειρήνης και σταθερότητας, μια Ευρώπη εναντίον των πολέμων, μια Ευρώπη υπέρ της συνεργασίας των λαών.

· Είναι δικαίωμα κάθε πολίτη να διαδηλώνει τις πεποιθήσεις του εναντίον του πολέμου. Όμως! Όσο δημοκρατική και σκόπιμη, κρίνεται η εκδήλωση αυτή, άλλα τόσο σκόπιμη και αναγκαία είναι η αποφυγή οιωνδήποτε επεισοδίων. Γι΄ αυτό πιστεύω ότι οργανώσεις και πολίτες πρέπει να περιφρουρήσουν τις εκδηλώσεις ώστε να αποφευχθεί οποιοδήποτε γεγονός που θα αμαύρωνε την εικόνα της χώρας μας και την ευρωπαϊκή συνάντηση των Αθηνών.»

