Δευτέρα, 21 Απριλίου 2003

Η ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΟΝΤΑ 

ΣΤΟΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΚΟΣΜΟ ΚΑΙ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΟΥ

Σύσκεψη για την νέα ΚΑΠ

υπό την προεδρία του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Τις τελευταίες εξελίξεις σε ό,τι αφορά τη διαμόρφωση νέας Ευρωπαϊκής Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και τις σχετικές ευθύνες της κυβέρνησης εξέταση σήμερα, σε σύσκεψη στα γραφεία του κόμματος η Επιτροπή παρακολούθησης της ενδιάμεσης Αναθεώρησης της ΚΑΠ που συγκροτήθηκε πρόσφατα με απόφαση του προέδρου της ΝΔ κ. Κ. Καραμανλή.

Στη σύσκεψη που έγινε υπό την προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας έλαβαν μέρος ο Πρόεδρος της Επιτροπής Γ. Σαλαγκούδης, Συντονιστής ΟΔΕ Παραγωγής & Εμπορίου, οι Αναπληρωτές Ε. Μπασιάκος, Υπεύθυνος Τομέα Γεωργίας και Χρ. Φώλιας, Μέλος της Επιτροπής Γεωργίας & Ανάπτυξης της Υπαίθρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, τα Κοινοβουλευτικά Μέλη Αλ. Κοντός, Αν. Υπεύθυνος Τομέα Γεωργίας και Αθ. Νάκος, Υπεύθυνος Τομέα Ανάπτυξης (για Θέματα Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου), ο Γραμματέας της Επιτροπής Δ. Μηλιάκος, Γραμματέας Αγροτικού και εξωκοινοβουλευτικά μέλη.

Μετά τη συνεδρίαση εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

«Η ΝΔ διαπιστώνει πλήρη ανυπαρξία διαπραγματευτικής στρατηγικής για τη διασφάλιση των συμφερόντων των Ελλήνων παραγωγών μεσογειακών προϊόντων, που αντιπροσωπεύουν το 73% του συνόλου της αξίας της αγροτικής παραγωγής της χώρας.

Η κυβέρνηση αδιαφόρησε και έχασε πολύτιμο χρόνο. Δεν έθεσε έγκαιρα και τεκμηριωμένα το αίτημα για τη συνολική διαπραγμάτευση των μεσογειακών προϊόντων μαζί με εκείνα των Βορείων χωρών, και δεν διασφάλισε τις επιβαλλόμενες εκ των πραγμάτων πολιτικές συμμαχίες με τα άλλα μεσογειακά κράτη-μέλη, της Ένωσης.

Επισημαίνεται, ότι αν τελικά αφεθούν εκτός διαπραγμάτευσης τα μεσογειακά προϊόντα και προχωρήσει η αναθεώρηση του καθεστώτος προστασίας των προϊόντων των Βορείων χωρών, τότε η χώρα μας θα αναγκαστεί να διαπραγματευτεί από χειρότερο σημείο και από θέση αδυναμίας, τόσο γιατί το δημοσιονομικό πλαίσιο θα είναι περιοριστικό και δεδομένο όσο και γιατί μπορεί να είναι μειωμένες διαπραγματευτικές δυνατότητες της χώρας εξαιτίας της ενδεχόμενης συμφωνίας του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ).

Για μια ακόμη φορά, καλούμε την κυβέρνηση να εγκαταλείψει τον εφησυχασμό και να μην κρύβεται πίσω από τον ισχυρισμό ότι με τις προτάσεις της επιτροπής εξασφαλίζεται το επίπεδο εισοδήματος του 90% των Ελληνικών Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων.

Η Επιτροπή συνεχίζει το έργο της παρακολούθησης από κοντά των εξελίξεων για το τόσο σοβαρό θέμα της Αναθεώρησης της ΚΑΠ».

