Δευτέρα, 21 Απριλίου 2003

Επικοινωνία Σκανδαλίδη- Σιούφα
ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Συνάντηση-συζήτηση με τους 20 (από τους 21) δημάρχους του Νομού Καρδίτσας είχε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, την Παρασκευή το απόγευμα ύστερα από σχετική πρωτοβουλία και πρόσκληση του ιδίου. 


Στη συνάντηση, συζητήθηκαν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Τοπική Αυτοδιοίκηση στο Νομό, και συμφωνήθηκε να αναληφθούν κοινές προσπάθειες για την ταχεία και αποτελεσματική αντιμετώπισή τους.

Κατά τη συζήτηση, ανάμεσα, στ’ άλλα διαπιστώθηκε:


Το πρώτο και το βασικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι Δήμοι του Νομού και προφανώς όλης της Χώρας, είναι το οικονομικό. Για πρώτη φορά φέτος δεν έχουν πάρει ακόμη από το Υπουργείο τη ΣΑΤΑ, την τακτική επιχορήγηση από τον κρατικό προϋπολογισμό για τα έργα. 


Σήμερα ο κ. Σιούφας είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον Υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Κ. Σκανδαλίδη για το θέμα της μη καταβολής της ΣΑΤΑ πριν το ΠΑΣΧΑ.


Ο κ. Σκανδαλίδης, ενημέρωσε τον κ. Σιούφα, ότι ύστερα από συνεννοήσεις του με τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, ότι τελικά η ΣΑΤΑ θα δοθεί εντός του Απριλίου σε τρεις δόσεις αντί τεσσάρων.


Το δεύτερο, σοβαρό πρόβλημα, είναι η επί δύο χρόνια διακοπή της τακτικής χρηματοδότησης για υποδομές των 168 ΔΕΥΑ (Συνδέσμων Ύδρευσης) της χώρας, με συνέπεια να οδηγούνται σε κατάρρευση.


Το τρίτο, αφορά το επείγον της έκτακτης χρηματοδότησης, για την αντιμετώπιση των ζημιών που έγιναν από τις πλημμύρες των προηγούμενων μηνών και δημιούργησαν τεράστια προβλήματα στις υποδομές και πρέπει να αντιμετωπισθούν άμεσα. Και εδώ μπαίνει ο προγραμματισμός της αντιπλημμυρικής θωράκισης κάθε περιοχής όπως προτείνουν οι Δήμαρχοι, στη βάση μελετών που έχουν εκπονηθεί.


Το τέταρτο, αφορά το ειδικό αναπτυξιακό πρόγραμμα ΕΑΠΝΑ, που αδρανεί εδώ και δύο χρόνια.


Το πέμπτο, αφορά όλους τους δήμους της χώρας και είναι η μη συνέχιση του ΕΠΤΑ για τους Καποδιστριακούς Δήμους -το μόνο αναπτυξιακό στοιχείο της συνένωσης και για το οποίο υπόλοιπο 50%, ουδείς βρίσκεται να απαντήσει τι θα γίνει. Εάν το πρόγραμμα αυτό δεν συνεχισθεί οι Καποδιστριακοί Δήμοι θα μαραζώσουν.
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