Αθήνα, 7 Μαΐου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σε σύσκεψη που έγινε υπό την προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρη Σιούφα, με τη συμμετοχή του Συντονιστή Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων Γ. Αλογοσκούφη, του Συντονιστή Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου Γ. Σαλαγκούδη, του Υπεύθυνου Τομέα Εθνικής Οικονομίας Ν. Νικολόπουλου, του αναπληρωτή του Η. Καλλιώρα, του Υπεύθυνου Τομέα Ανάπτυξης Αθ. Νάκου και του αναπληρωτή του Ν. Τσιαρτσιώνη, εξετάσθηκε το τελευταίο γεγονός, της εγκατάλειψης του Ελληνικού χώρου από την εταιρεία PALCO και της απώλειας 500 θέσεων εργασίας, γεγονός που αυξάνει ακόμη περισσότερο τις υπάρχουσες στρατιές των ανέργων και επιβεβαιώνει  τις επανειλημμένες επισημάνσεις της Νέας Δημοκρατίας, για την ανεπάρκεια και τα σοβαρά κενά του αναπτυξιακού νόμου, καθώς επίσης και τις σοβαρές διαρθρωτικές αγκυλώσεις που υπάρχουν. Στη διάρκεια της σύσκεψης, ανάμεσα στ’ άλλα επισημάνθηκε ότι:

Η κυβέρνηση, παρακολουθώντας ως απλώς θεατής το ιδιαίτερα ανησυχητικό φαινόμενο, αρκείται να ψελλίζει αόριστες δικαιολογίες και προφάσεις.

Όταν, πριν δύο χρόνια, ο κ. Μπακούρης, ως πρόεδρος του ΕΛΚΕ, είχε κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου για την πορεία των επενδύσεων στη χώρα μας, ως αποτέλεσμα της δραματικής μείωσης της ανταγωνιστικότητας της Ελληνικής οικονομίας, η κυβέρνηση, αντί να σημάνει συναγερμό και να υιοθετήσει τις προτάσεις του, τον απέπεμψε από τη θέση, όπου η ίδια τον είχε διορίσει. 

Η δραματική επιδείνωση του εμπορικού ισοζυγίου και η παντελής απουσία ξένων επενδύσεων, είναι οι συνέπειες της πολιτικής απραγίας, της κυβέρνησης και της πρακτικής που αρκείται να διαπιστώνει τις διαρθρωτικές αδυναμίες, χωρίς να κάνει τίποτε.

Ούτε ένα βήμα δεν έχει για την απαιτούμενη άρση των αντικινήτρων, τη φορολογική μεταρρύθμιση, το νέο αναπτυξιακό νόμο και τον εκσυγχρονισμό της απαράδεκτης κρατικής μηχανής.

Ο Έλληνας επιχειρηματίας, έρμαιο της δαιδαλώδους Δημόσιας Διοίκησης και των φαινομένων της διαφθοράς, αδυνατεί να λειτουργήσει σε ασαφές επιχειρηματικό καθεστώς, με διάτρητους νόμους και αβέβαιο εργασιακό πλαίσιο. Το τελευταίο γεγονός δείχνει ότι η πολιτική της κυβέρνησης είναι να παρέχει κίνητρα για τη μεταφορά των επιχειρήσεων στην αλλοδαπή και να ενθαρρύνει τη μετανάστευσή τους, στην περιοχή των Βαλκανίων. 

Μετά την PIRELLI, τη SOFTEX, την TVX, ήρθε, σήμερα, η σειρά της PALCO.

Ας μας πουν, τουλάχιστον, αύριο ποιά θα έχει σειρά; Ποιοι εργαζόμενοι έχουν αύριο σειρά;

Ας αφήσουν, έστω και την τελευταία αυτή στιγμή, τα κούφια λόγια και τις ψεύτικες υποσχέσεις. Τους καλούμε, έστω και τώρα, να σπεύσουν να βρουν λύση, καλώντας την εταιρεία σε διαπραγματεύσεις. Είναι απόλυτη ανάγκη να παραμείνει η επιχείρηση στην Ελλάδα.

Τους καλούμε, ακόμη και τον λίγο χρόνο που τους μένει στη διακυβέρνηση, ν’ ασχοληθούν με τα πραγματικά προβλήματα του Ελληνικού λαού. 

