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Ο ΤΟΠΟΣ ΔΙΑΝΥΕΙ ΒΑΡΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΧΕΙΜΩΝΑ

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων έκανε τις εξής δηλώσεις:
«Συμφωνώ, πρώτ’ απ’ όλα, με ορισμένες βασικές διαπιστώσεις του Γενικού Γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Κοσμίδη. Για παράδειγμα ότι «τα Υπουργεία αποτελούν αυτόνομους πόλους» και ότι η κυβέρνηση θυμίζει «χαλαρό ομοσπονδιακό σύστημα». Αυτά άλλωστε επισημαίνουμε και εμείς εδώ και χρόνια. Γι’ αυτό μιλούμε για ακυβερνησία και για Κυβέρνηση που δεν παράγει έργο.
Επιτέλους όμως, λίγη σοβαρότητα δεν βλάπτει. Κυβερνούν 20 χρόνια. Τώρα που φεύγουν και ενώ ο τόπος ζει έναν βαρύ πολιτικό χειμώνα με ευθύνη τους, μιλούν για αλλαγές στο πολιτικό σύστημα. 

Εκεί κατήντησε το πολιτικό σύστημα ο εκσυγχρονισμός του Μαξίμου. Επιτέλους όμως! Για τη διαφθορά που τρώει, όπως το σαράκι, το μεδούλι του έθνους, για τη διαφθορά που οι πολίτες συναντούν όπου συναλλάσσονται με το κράτος, δεν φταίει ο αριθμός των Νομών και των Περιφερειών της Χώρας.

Η ακυβερνησία δεν αντιμετωπίζεται με την εγκληματική πρότασή τους να μείνουν μόνο μισοί Νομοί της Χώρας και οι μισές Περιφέρειες. Αυτά τα τερτίπια και τις απόπειρες υπεκφυγής και αποπροσανατολισμού, όπως είπε και ο Πρόεδρος της ΝΔ Κώστας Καραμανλής, να τα ξεχάσουν.

