Αθήνα 19 Μαΐου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σε σύσκεψη που έγινε υπό την προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρη Σιούφα, με τη συμμετοχή του Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου Προκόπη Παυλόπουλου, του Αναπληρωτή Γενικού Γραμματέα Απόστολου Ανδρεουλάκου, του Συντονιστή Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης & Δικαιοσύνης Βύρωνα Πολύδωρα, και του Υπεύθυνου Τομέα Δημόσιας Τάξης Χρήστου Μαρκογιαννάκη, εξετάσθηκε η έκδοση, παραμονές εξετάσεων, Προεδρικού Διατάγματος, με το οποίο αλλάζουν οι όροι εισαγωγής στη Σχολή της Ελληνικής Αστυνομίας για τις υποψήφιες γυναίκες. Στη διάρκεια της σύσκεψης, ανάμεσα στ’ άλλα επισημάνθηκε ότι : 

Η αιφνιδιαστική, λίγες ημέρες πριν από την έναρξη των Πανελληνίων εξετάσεων, έκδοση του Προεδρικού διατάγματος με το οποίο θεσπίζονται κοινά κριτήρια εισαγωγής για άνδρες και γυναίκες στις σχολές της Ελληνικής Αστυνομίας, έχει προκαλέσει την δικαιολογημένη οργή και έχει φέρει σε απόγνωση χιλιάδες υποψήφιες γυναίκες που είχαν προετοιμαστεί να διαγωνιστούν σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την εισαγωγή τους στις Αστυνομικές σχολές.

Με τη νέα ρύθμιση αναμφισβήτητα θεσπίζονται διακρίσεις σε βάρος των γυναικών, αφού η ρύθμιση αυτή καθιστά απαγορευτικό το επάγγελμα του αστυνομικού γι’ αυτές, και επιβάλλεται η άμεση κατάργησή της. 

Υπό τα δεδομένα αυτά καλούμε τον Υπουργό Δημόσιας Τάξης να πάρει αμέσως πίσω την απαράδεκτη σε βάρος των γυναικών ρύθμιση, γιατί αλλιώς θα είναι έκθετος, συνταγματικά και πολιτικά. 

