Αθήνα, 20 Μαΐου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Διαδοχικές συσκέψεις με τους βουλευτές των τομέων Γεωργίας, Πολιτισμού & Αθλητισμού και Τουρισμού, αλλά και με τους υπεύθυνους των Νομών στους οποίους δεν έχει εκλεγεί Βουλευτής του κόμματος, είχε σήμερα ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. Δημήτρης Σιούφας.

Η πρώτη σύσκεψη, αφορούσε την κατάσταση και τις εξελίξεις στο χώρο της Γεωργίας στο πλαίσιο της Αναθεώρησης της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής. Συμμετείχαν ο Συντονιστής της ΟΔΕ Παραγωγής και Εμπορίου Γ. Σαλαγκούδης, ο Υπεύθυνος Τομέα Γεωργίας Ε. Μπασιάκος και ο Αναπληρωτής Υπεύθυνος του Τομέα Γεωργίας Αλ. Κοντός. 
Η δεύτερη σύσκεψη, αφορούσε παρεμβάσεις της Νέας Δημοκρατίας για τα προβλήματα που παρουσιάζονται στα Μουσεία και τους Αρχαιολογικούς χώρους, τόσο ενόψει της τουριστικής περιόδου, όσο και ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004. Προβλήματα, που εστιάζονται στον τρόπο λειτουργίας των Μουσείων και των Αρχαιολογικών Χώρων (ωράριο, προσωπικό κλπ) αλλά και γενικότερα στην έλλειψη κυβερνητικού σχεδίου για την προστασία των μνημείων και την αξιοποίηση του πολιτισμικού πλούτου της Χώρας. Στη σύσκεψη αυτή, συμμετείχαν ο Υπεύθυνος του Τομέα Πολιτισμού & Αθλητισμού, Γ. Ορφανός, ο έχων την ευθύνη των πολιτιστικών Κ. Καρράς και ο Υπεύθυνος Τομέα Τουρισμού Αν. Λιάσκος. Αποφασίστηκε να πραγματοποιήσουν κατά τις προσεχείς ημέρες επισκέψεις στους χώρους της αρμοδιότητάς τους και να ασκήσουν, στη συνέχεια, παρέμβαση στον Υπουργό Πολιτισμού. 

Η τρίτη σύσκεψη, αφορούσε τους Νομούς στους οποίους η ΝΔ δεν έχει εκλέξει βουλευτή. Σκοπός της συνάντησης ήταν ο προγραμματισμός νέων επισκέψεων βουλευτών της ΝΔ στους Νομούς αυτούς, προκειμένου να υπάρχει πλήρης ενημέρωση του κόμματος για τα τοπικά προβλήματα, αλλά και για να ενημερωθούν οι αρμόδιοι τοπικοί φορείς σχετικά με τις θέσεις και τις ενέργειες της Ν.Δ. για την επίλυση των προβλημάτων αυτών. Στη συνάντηση αυτή έλαβαν μέρος οι βουλευτές Ν. Τσιαρτσιώνης, Π. Αδρακτάς, Ε. Μπασιάκος, Γ. Δεικτάκης, Αν. Νεράντζης, Γ. Τρυφωνίδης και Αθ. Βαρίνος, υπεύθυνοι για τους Νομούς Γρεβενών, Ζακύνθου, Κεφαλονιάς, Λασιθίου, Λέσβου, Λευκάδας και Σάμου, αντίστοιχα. 

Στις συσκέψεις μετείχαν, επίσης, και οι Αναπληρωτές Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Κόμματος Γ. Καλαντζής, Απ. Ανδρεουλάκος, Θ. Λεονταρίδης, Ελ. Παπανικολάου και Μιχ. Χαλκίδης. 
