Αθήνα 23 Μαΐου 2003

ΑΝΑΓΚΑΖΕΤΑΙ ΝΑ ΔΕΧΘΕΙ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ 

ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
Δεν θίγεται η σχέση του 80% των συντάξεων 

των πολιτικών και στρατιωτικών υπαλλήλων

Κοινή Ανακοίνωση των:

Δημήτρη Σιούφα,

Γεώργιου Αλογοσκούφη και

Νικήτα Κακλαμάνη

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δημήτρης Σιούφας, ο Συντονιστής της ΟΔΕ Οικονομικών Υποθέσεων Γεώργιος Αλογοσκούφης και ο Συντονιστής της ΟΔΕ Κοινωνικών Υποθέσεων Νικήτας Κακλαμάνης, έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση:

«Στις 3 Απριλίου με δήλωσή μας αποκαλύπταμε ότι το Υπουργείο Οικονομικών προωθούσε συνταξιοδοτικό νομοσχέδιο στο Ελεγκτικό Συνέδριο με τις διατάξεις του οποίου (αγνοώντας πάγια αρχή του Συνταξιοδοτικού Κώδικα του Δημοσίου) ανέτρεπε τη σχέση των συντάξεων προς τις εκάστοτε συντάξιμες αποδοχές των εν ενεργεία υπαλλήλων που είναι στο 80%. Η ρύθμιση αυτή οδηγούσε σε εξόντωση 170.000 πολιτικούς και 90.000 στρατιωτικούς συνταξιούχους.

Επισημαίναμε επίσης τη μεγάλη καθυστέρηση στη χορήγηση των οικογενειακών επιδομάτων των δημοσίων υπαλλήλων και των συνταξιούχων του Δημοσίου που έχουν αναγνωριστεί με τελεσίδικες δικαστικές αποφάσεις. 

Κατά τη συνάντησή του με την ΑΔΕΔΥ χθες, ο Υπουργός Οικονομίας εμφανίστηκε έτοιμος να εγκαταλείψει τις απαράδεκτες και αντισυνταγματικές ρυθμίσεις που προωθούσε σε ό,τι αφορά την ανατροπή της σχέσης του 80% των εκάστοτε συνταξίμων αποδοχών των εν ενεργεία υπαλλήλων. 

Είναι φανερό ότι η Κυβέρνηση αναγκάζεται να υποχωρήσει κάτω από την πίεση την οργή και αγανάκτηση των συνταξιούχων πολιτικών και στρατιωτικών και να αποδεχθεί θέσεις που πεισματικά απέκρουε ως τώρα. Αναμένουμε ότι τώρα θα ανταποκριθεί και στην υποχρέωσή της να καταβάλει άμεσα τα αναδρομικά για τα οικογενειακά επιδόματα που αυθαίρετα και αντισυνταγματικά είχε καταργήσει. Τα Δικαστήρια έχουν αποφανθεί και η Κυβέρνηση δεν μπορεί να κρύβεται. Υποσχέθηκαν να τα δώσουν. Και δεν μπορούν να υπόσχονται τώρα για λογαριασμό άλλων, μεταθέτοντας τις υποχρεώσεις τους στην επόμενη Κυβέρνηση.»

