Δευτέρα, 26 Μαΐου 2003
Δημήτρης Σιούφας:

ΘΕΛΟΥΜΕ ΜΙΑ ΕΥΡΩΠΗ

ΠΙΟ ΙΣΧΥΡΗ, ΠΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ, ΠΙΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Άρχισε υπό την Προεδρία Πέτερινγκ και Σιούφα,

η συνάντηση κορυφής των Γενικών Γραμματέων 

των Κοινοβουλευτικών Ομάδων του ΕΛΚ
Άρχισε σήμερα και συνεχίζεται αύριο στις Βρυξέλλες, υπό την Προεδρία του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΕΛΚ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κ. H.G. Poettering και του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρη Σιούφα, ο οποίος συμπροεδρεύει, Συνάντηση Κορυφής των Προέδρων και Γενικών Γραμματέων των Εθνικών Κοινοβουλευτικών Ομάδων του ΕΛΚ. 

Στη συνάντηση αυτή, που είναι η πρώτη μετά την υπογραφή της πράξης διεύρυνσης, θα συζητηθούν τα θέματα που θα απασχολήσουν το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Χαλκιδικής, το τελικό στάδιο προπαρασκευής του Σχεδίου Συνθήκης που καταρτίζει η Συνέλευση για το Μέλλον της Ευρώπης καθώς και οι προτεραιότητες του ΕΛΚ στο επόμενο διάστημα. 

Στο χαιρετισμό που απεύθυνε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, αφού καλωσόρισε τους εκπροσώπους των πολιτικών δυνάμεων των 10 νέων μελών της Ένωσης, που θα ενισχύουν από εδώ και πέρα τις τάξεις του ΕΛΚ, ανάμεσα στα άλλα υπογράμμισε:

«Πρόσφατα, υπογράφηκε στην Αθήνα η Συνθήκη Προσχώρησης δέκα νέων μελών στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Επισφραγίσαμε έτσι, το τέλος στη διαίρεση της Ηπείρου μας και σηματοδοτήσαμε την αρχή ενός νέου, ελπιδοφόρου μέλλοντος. Οι διαχωριστικές γραμμές του παρελθόντος έσβησαν οριστικά, χάρη στην επικράτηση των αρχών της δημοκρατίας και της ελευθερίας. Αρχών στις οποίες βασίζεται η πολιτική φιλοσοφία του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. Αρχών που, μαζί με την κοινωνική αλληλεγγύη και την πίστη στον άνθρωπο, καθορίζουν τις θέσεις και τροχιοδρομούν τις δράσεις των πολιτικών δυνάμεων που εκπροσωπούμε. 

Είμαι βέβαιος ότι όλοι μαζί, ακόμη πιο δυνατοί και πιο αποφασισμένοι, θα προχωρήσουμε στην οριστική διαμόρφωση μιας ευρωπαϊκής δύναμης - παράγοντα ευημερίας και ασφάλειας στον κόσμο. Μιας δύναμης σταθερότητας και κοινωνικής δικαιοσύνης. Πιστεύω, όμως, ότι για να επιτύχουμε το φιλόδοξο, αλλά απόλυτα εφικτό αυτό στόχο, απαιτείται, όχι μόνον η διαφύλαξη και ισχυροποίηση της ενότητάς μας, αλλά και η επιτάχυνση της πολιτικής ενοποίησης της Ευρώπης.

Η Νέα Δημοκρατία, το Κόμμα που έχω την τιμή να εκπροσωπώ, είναι ο πολιτικός φορέας που, κάτω από αντίξοες διεθνείς συνθήκες και στείρες εσωτερικές αντιπαραθέσεις, πέτυχε την ένταξη της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και προσέθεσε τη δύναμή της στο Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα. Βαδίζοντας ενωμένοι, έχουμε οδηγήσει το ΕΛΚ στην κατάκτηση της πρώτης θέσης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Είμαι βέβαιος ότι, υπό την άξια ηγεσία του Προέδρου κ. Χάνς-Γκερτ Πέτεριγκ, η επιτυχία αυτή, όχι μόνον θα επαναληφθεί, αλλά και θα γίνει ακόμη μεγαλύτερη στο σύντομο μέλλον.

Η Νέα Δημοκρατία με συνεχείς επαφές, εκδηλώσεις και ένα πλήθος δράσεων, προσπάθησε (καθόλη τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας) να συμβάλει στην ανάδειξη και την προώθηση μεγάλων θεμάτων που απασχολούν, όχι μόνο τη χώρα μας, αλλά και ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ήπειρο. 

Μας συνδέει όλους το όραμα μιας νέας Ευρώπης. Μιας Ευρώπης πιο ισχυρής. Πιο κοινωνικής. Πιο πολιτικής. Πιο δημοκρατικής. Είμαστε υπέρ μιας Κοινής Ευρωπαϊκής Πολιτικής Άμυνας και Ασφάλειας. Δεν είμαστε «αντί». Δεν είμαστε «κατά». Ενώνουμε τις δυνάμεις και τις προσπάθειές μας γι’ αυτά που θέλουμε να επιτύχουμε υπέρ των λαών μας και όχι για να αντιπαρατεθούμε. Δεν κτίζουμε τείχη γύρω από την Ευρώπη. Δημιουργούμε γέφυρες στον κόσμο. Πιστεύουμε, όμως, ότι όλοι οι Ευρωπαίοι πολίτες πρέπει να είναι και να αισθάνονται το ίδιο ασφαλείς. Η Συνταγματική Συνθήκη που προετοιμάζουμε πρέπει να περιλαμβάνει ρήτρα αλληλεγγύης και κοινής ασφάλειας. Ταυτόχρονα, στηρίζουμε την ιδέα μιας αμυντικής Ευρωζώνης, με την πεποίθηση ότι, όχι μόνο δεν υπονομεύει, αλλά, αντίθετα ενισχύει την ευρωπαϊκή ενότητα. Παράλληλα, θεωρούμε αναγκαία τη διασφάλιση αρμονικών διατλαντικών σχέσεων στη θέση της ισοτιμίας, της εμπιστοσύνης και του αμοιβαίου σεβασμού. 

Ιδιαίτερης σημασίας, για μας, είναι ο σεβασμός της δημοκρατικής αρχής, στην οποία στηρίζεται η ισορροπία μεταξύ των έξι μεγάλων κρατών - μελών και των 19 μικρότερων. 

Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω την πεποίθησή μου ότι είναι αναγκαία η περαιτέρω ενίσχυση του ρόλου του Κοινοβουλίου, αλλά και των σχέσεων με τα εθνικά κοινοβούλια. Είναι ζήτημα ουσίας, αλλά και ενίσχυσης της πεποίθησης των ευρωπαίων πολιτών ότι εκπροσωπούνται και εκφράζονται άμεσα στα κοινοτικά όργανα. 

Καταλήγοντας, θέλω να σας υπενθυμίσω ότι τον Αύγουστο του 2004, θα διεξαχθούν στην Αθήνα οι Ολυμπιακοί Αγώνες. Σήμερα, από τη θέση της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και αύριο από τη θέση της Κυβέρνησης, σας καλώ όλους στη γενέτειρα των Ολυμπιακών Αγώνων, να παρακολουθήσουμε μαζί τις σπάνιες στιγμές της ευγενικής αθλητικής άμιλλας και τη συγκίνηση της προσπάθειας. 

Χωρίς να μπορώ να κρύψω τη συγκίνησή μου για την εδώ παρουσία των εκπροσώπων της Κύπρου, σας καλωσορίζω στην Ευρωπαϊκή Ένωση, σας καλωσορίζω στο ΕΛΚ.

Εύχομαι όλοι μαζί, τον Ιούνιο του 2004, να αναδειχθούμε και πάλι σε κινητήρια δύναμη προς την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση».
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