Αθήνα, 27 Μαΐου 2003

ΔΗΜ. ΣΙΟΥΦΑΣ:

Η Ευρώπη που θέλουμε

Επισημάνσεις για τις εργασίες της Συντακτικής Συνέλευσης

Συνεχίστηκαν σήμερα στις Βρυξέλλες, υπό την Προεδρία του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΕΛΚ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κ. H.G. Poettering και του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρη Σιούφα, οι εργασίες της Συνάντησης Κορυφής των Προέδρων και Γενικών Γραμματέων των Εθνικών Κοινοβουλευτικών Ομάδων του ΕΛΚ. 

· Στη σημερινή συνεδρίαση παρέμβαση άσκησε και ο Επικεφαλής της Ομάδας των Ευρωβουλευτών της Νέας Δημοκρατίας, καθηγητής Αντώνης Τρακατέλλης, ο οποίος αναφέρθηκε, τόσο στα θέματα της διεύρυνσης, όσο και στις εργασίες της Συντακτικής Συνέλευσης για το μέλλον της Ευρώπης.

· Στη παρέμβασή του ο συμπροεδρεύων στη Συνάντηση Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, επισήμανε τα θέματα που κυριαρχούν τη στιγμή αυτή και θα απασχολήσουν το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο (Συνέλευση / Διακυβερνητική Διάσκεψη - Άσυλο και μετανάστευση –Διεύρυνση - Δυτικά Βαλκάνια - Νέοι γείτονες - Εξωτερικές σχέσεις) και ανέπτυξε τις γενικές παρατηρήσεις της Νέας Δημοκρατίας σε ό,τι αφορά τις εργασίες της Συνέλευσης για το μέλλον της Ευρώπης. Ανάμεσα στ’ άλλα υπογράμμισε:
«Οι διαπραγματεύσεις στη Συνέλευση για το μέλλον της Ευρώπης πλησιάζουν προς την τελική τους ευθεία και αυτό είναι θετική εξέλιξη. Απ’ ό,τι βλέπω στις 30 Μαΐου θα παρουσιασθεί το σχέδιο από το οποίο θα διαμορφωθεί, μέχρι τις 14 Ιουνίου, το τελικό κείμενο που θα υποβληθεί στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Χαλκιδικής στις 20 Ιουνίου.

Η επικρατέστερη γνώμη είναι ότι δεν δημιουργούνται νέοι θεσμοί, αλλά πρέπει να κάνουμε ακόμα πιο αποτελεσματικούς τους υπάρχοντες. Ο Υπεύθυνος για τα Εξωτερικά της ΕΕ που θα προκύψει από συγχώνευση των αρμοδιοτήτων του Ύπατου Αρμοστή για εξωτερικά και του Επιτρόπου για τα Εξωτερικά είναι απ’ ό,τι φαίνεται,  κοινώς αποδεκτό και θα εξυπηρετεί και το Συμβούλιο και την Επιτροπή. Η ίδια συναίνεση παρατηρείται και για την εκλογή του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Βέβαια υπάρχουν ζητήματα που θέλουν ακόμη συζήτηση.

Κατ' αρχήν όλοι συμφωνούμε ότι για να είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση των 25 πιο δημοκρατική πιο λειτουργική και διαφανής απαιτούνται σημαντικές τομές και θεσμικά της όργανα και στον τρόπο με τον οποίο παίρνει τις αποφάσεις της.

Το βασικό, όμως, ζήτημα είναι τι πρέπει να περιλαμβάνουν οι τομές αυτές, ώστε από τη μία πλευρά να εξασφαλίζεται η λειτουργικότητα και από την άλλη να προστατεύονται ορισμένες βασικές αρχές που χαρακτηρίζουν την Ευρωπαϊκή Ένωση και εγγυήθηκαν την έως σήμερα ασφαλή πορεία της. Όπως η αρχή της ισοδύναμης εκπροσώπησης και η αρχή της διαθεσμικής ισορροπίας.

Τα προβλήματα εστιάζονται πλέον σε τρία μείζονα σημεία: τη μόνιμη Προεδρία του Συμβουλίου και τη διάρκειά της, τη σύνθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τη διεύρυνση λήψεως αποφάσεων με πλειοψηφία (διευρυμένη ή όχι). Σίγουρα το σημερινό σύστημα της εναλλασσόμενης Προεδρίας μπορεί να βελτιωθεί. Όμως, όλες οι χώρες έχουν την φιλοδοξία και τη δυνατότητα να προωθήσουν την πορεία της ολοκλήρωσης της Ε.Ε. Εμείς θέλουμε Πρόεδρο και όχι Αρχηγό, δηλαδή Πρόεδρο του Συμβουλίου εν ενεργεία Πρωθυπουργό ή Αρχηγό Κράτους στη βάση εναλλαγής και μεγαλύτερης διάρκειας απ’ τη σημερινή και σύστημα Προεδρίας από περισσότερες χώρες στα Συμβούλια Υπουργών. Κάθε χώρα πρέπει να έχει Επίτροπο, ο οποίος να συμμετέχει στη διαμόρφωση  του κοινοτικού γίγνεσθαι. Εμείς λέμε “ναι” στην αρχή της πλειοψηφίας, τώρα μάλιστα που είμαστε 25, και στο να παραμείνει η διατήρηση της ομοφωνίας στα θέματα που προασπίζουν ύψιστα εθνικά συμφέροντα κάθε κράτους.

Η ενισχυμένη συνεργασία, θεωρώ ότι είναι η μόνη διαδικασία με την οποία έχει αποδειχθεί ότι μπορεί να προχωρήσει βαθμιαία η τόσο απαραίτητη για την Ευρωπαϊκή Ένωση Κοινή Εξωτερική και Αμυντική Πολιτική. Το παράδειγμα της ζώνης Ευρώ είναι εύγλωττο και πειστικό. 

Στο σημείο αυτό θέλω να υποστηρίξω την εισαγωγή στο νέο Ευρωπαϊκό Σύνταγμα της αρχής της αλληλεγγύης. Δηλαδή, να καλύπτονται τα κράτη-μέλη σε περίπτωση επιθέσεων, όπως προβλέπεται και στο άρθρο 5 της Συνθήκης της ΔΕΕ.

Η αναβάθμιση του ρόλου των εθνικών κοινοβουλίων, θέμα στο οποίο αφιερώσαμε την 2η εξαμηνιαία συνάντηση μας πριν 11/2 χρόνο, είναι απαραίτητη και θα κατοχυρωθεί με τον καθορισμό των αρμοδιοτήτων σε εθνικό και υπερεθνικό επίπεδο.

Σε ό,τι αφορά τη Μεσογειακή πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρέπει να τονιστεί ότι η πολιτική αυτή γίνεται πλέον επίκαιρη και πιο επείγουσα, ιδιαίτερα μετά την κρίση στο Ιράκ και μετά τα τελευταία γεγονότα στη Σαουδική Αραβία και το Μαρόκο.

Η πολιτική αυτή πρέπει να αναζωπυρωθεί και να ενισχυθεί. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί και στην Κοινοβουλευτική διάσταση αυτής της πολιτικής. Υπό αυτό το πρίσμα οι προσπάθειες για τη μετεξέλιξη του Ευρωμεσογειακού Κοινοβουλευτικού Forum σε Ευρωμεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση πρέπει να υποστηριχθούν και να στεφθούν με επιτυχία.  Η ίδια μέριμνα πρέπει να επιδειχθεί και για το μείζον θέμα της Δημόσιας Υγείας, διότι τα τελευταία γεγονότα επιδημικών νόσων (SARS) κατέδειξαν αυτή την ανάγκη.

Τέλος θα ήθελα να συγχαρώ όλους τους εκπρόσωπους του ΕΛΚ και των εθνικών τους κομμάτων στη Συνέλευση για την ποιότητα της δουλειάς τους όπως αυτή φάνηκε μέσα από τις όχι μόνον αριθμητικά περισσότερες, αλλά και ουσιαστικά εποικοδομητικές τροπολογίες που κατέθεσαν, συγκριτικά με όλες τις άλλες πολιτικές δυνάμεις.

Είμαι σίγουρος ότι η ενιαία και ισχυρή Ευρώπη μπορεί να γίνει πραγματικότητα.»
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