Τετάρτη, 28 Μαΐου 2003

ΔΗΜ. ΣΙΟΥΦΑΣ:

Αντιμέτωποι με τις πληγές της Οικονομίας και της Κοινωνίας
Εισήγηση του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.
στη σύσκεψη των Συντονιστών για τα θέματα της Οικονομίας
Την ώρα που ο Πρωθυπουργός μιλά για ισχυρή Οικονομία, Κράτος, Πολίτες και Επιχειρήσεις ζουν τις πληγές και της Οικονομίας και της Κοινωνίας που έφεραν οι πολιτικές των Κυβερνήσεών του. 

ΟΙ ΠΛΗΓΕΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
· Το δημόσιο χρέος. Αποδείχθηκε ήδη πόσο δίκιο είχε η Νέα Δημοκρατία, όταν επεσήμαινε την εικονική πραγματικότητα, που κατασκεύαζε η Κυβέρνηση. Έλεγαν ότι το δημόσιο χρέος ήταν στο 99,6% του ΑΕΠ και αναγκάστηκαν το Καλοκαίρι που πέρασε, ύστερα από παρέμβαση της Eurostat, να παραδεχθούν ότι είναι στο 105%, περίπου 7 ποσοστιαίες μονάδες πιο ψηλά απ’ ό,τι ισχυρίζονταν. Φαίνεται, όμως σύμφωνα με αδιαμφισβήτητα στοιχεία, πως ούτε κι αυτό είναι ακριβές. Ότι δηλαδή υπάρχουν ακόμη πολλά άλλα κρυφά χρέη, τα οποία δεν συνυπολογίζονται στο δημόσιο χρέος. Υπάρχει, μάλιστα, κίνδυνος να αυξηθεί ακόμη περισσότερο εξαιτίας των τιτλοποιήσεων μελλοντικών εσόδων, των νέων ανοιγμάτων της Ολυμπιακής και του ΟΤΕ, των χρεών των νοσοκομείων προς τους προμηθευτές τους.

Ο δανεισμός των ΔΕΚΟ σημειώνει σημαντική αύξηση και επιβαρύνει απευθείας το δημόσιο χρέος, με τις συνεχιζόμενες καταπτώσεις των εγγυήσεων, που τους παρέχει το Δημόσιο. Ο στόχος που έταξαν για το 2003 -να μειώσουν, δηλαδή το δημόσιο χρέος στο 100,2% - ουσιαστικά έχει εγκαταλειφθεί.

· Οι διαρθρωτικές αδυναμίες της οικονομίας παραμένουν αναλλοίωτες. Είναι εξαιρετικά αμφίβολο, αν θα γίνουν στο εξάμηνο που απομένει, οι μετοχοποιήσεις που έχουν εξαγγελθεί, για το 2003. Και βέβαια δεν αρκούν απλές μετοχοποιήσεις για εισπρακτικούς και μόνο λόγους.

· Ο προϋπολογισμός βρίσκεται σε πορεία εκτροπής. 

-
Τα έσοδα κατά το α’ τρίμηνο του 2003 υπολείπονται των προβλέψεων, της κυβέρνησης σχεδόν κατά τα 2/3, ενώ οι δαπάνες στο ίδιο διάστημα είναι τετραπλάσιες εκείνων που έχουν προβλεφθεί. 

-
Η κάλυψη των τρεχουσών αναγκών γίνεται με δανεικά. Το κράτος (όπως δυστυχώς και οι πολίτες) κινείται με δανεικά. Στο πρώτο τρίμηνο του 2003, οι δανειακές ανάγκες του προϋπολογισμού αυξάνονταν με ρυθμό 70%, ενώ το καθαρό έλλειμμα κάλυψε το 81% του προβλεπόμενου ετήσιου στόχου. 

· Ο πληθωρισμός που κατά τον πρωθυπουργό θα βρισκόταν σήμερα στο 2% είναι σχεδόν στο διπλάσιο. Πλησιάζει στο διπλάσιο του κοινοτικού μέσου όρου, το διπλάσιο των πρωθυπουργικών εκτιμήσεων. 

· Η χαμηλή ανταγωνιστικότητα. Απεικονίζεται παραστατικά στο έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών που διευρύνεται συνεχώς κατά τα τελευταία χρόνια (αυξήθηκε κατά 67,7% από το 1998 ως το 2002) όπως επίσης και στο έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου, που αυξήθηκε κατά 53% κατά την ίδια περίοδο. 

· Οι εισαγωγές αυξάνονται και οι εξαγωγές μειώνονται. Τα προϊόντα μας χάνουν παραδοσιακές αγορές και εκτοπίζονται από την εσωτερική αγορά.

· Σε μια εποχή που το κρίσιμο στοιχείο κάθε οικονομίας βρίσκεται στην έννοια ανταγωνιστικότητα, εμείς είμαστε ουραγοί των εταίρων μας. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Ετήσιας Παγκόσμιας Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας του IntercontinentaI Development, η χώρα μας ανάμεσα στις 29 χώρες του δείγματος είναι στην 26η θέση. Από την 21η θέση στην οποία βρισκόταν το 2002, διολίσθησε τώρα στην 26η, πέντε σκαλιά πιο κάτω. Σε ό,τι αφορά μάλιστα την αξιολόγηση της κυβερνητικής ικανότητας υπάρχει ακόμη μεγαλύτερη διολίσθηση. Από την 22η θέση κατρακύλησε στην 28η, την προτελευταία, δηλαδή.

· Οι άμεσες ξένες επενδύσεις δεν ξέρουν καν που βρίσκεται η χώρα μας. Άμεσες ξένες επενδύσεις δεν γίνονται. Διότι, ακόμη και όταν επιχειρούνται, “σκοντάφτουν” στη γραφειοκρατία, το χαμηλό επίπεδο υποδομών, την υψηλή φορολογία, τον κρατικό παρεμβατισμό. Και όχι μόνο αυτό. Το χειρότερο είναι ότι εδώ και αρκετό καιρό εκδηλώνεται μια ισχυρή τάση φυγής από τη χώρα μας, με κατεύθυνση τα Βαλκάνια, ακόμη και την Τουρκία. Και η τάση αυτή μπορεί να επιταχυνθεί ακόμη περισσότερο μετά τη διεύρυνση της Ε.Ε., αν δεν ληφθούν αποτελεσματικά μέτρα. Οι επιχειρήσεις κλείνουν η μια μετά την άλλη.

· Τον περασμένο Μάρτιο κατεγράφη υποχώρηση της βιομηχανικής παραγωγής, κατά 2,3%. 

ΟΙ ΠΛΗΓΕΣ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

Α.
Το Χρηματιστήριο 

(Καθεστωτικές πρακτικές - παράνομες παρεμβάσεις του συστήματος εξουσίας. 1,5 εκ. πολίτες είχαν απώλειες 30 τρις δρχ. Έγινε η μεγαλύτερη αναδιανομή πλούτου σε βάρος των πολλών) 

Β.
Η υπερχρέωση νοικοκυριών και επιχειρήσεων 

(Εξαπλασιάστηκαν τα χρέη νοικοκυριών και επιχειρήσεων σε έξι χρόνια - η ιδιωτική αποταμίευση μειώθηκε στο μισό - ο συνδυασμός αυτός (αύξηση δανεισμού και μείωση αποταμίευσης) αποτελεί νάρκη στην οικονομία και την κοινωνία - ο κόσμος ζει με δανεικά) 

Γ.
Τα υψηλά επιτόκια και τα πανωτόκια της ντροπής. 

Δ.
Η διεύρυνση των κοινωνικών και περιφερειακών ανισοτήτων 

(Τρεις από τις εφτά πιο φτωχές περιφέρεις της Ε.Ε. στην Eλλάδα ένα στα τέσσερα νοικοκυριά ζει κάτω από το όριο της φτώχειας ).

Ε.
Το οικονομικό αδιέξοδο του αγροτικού κόσμου και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων

Στ.
Η ανεργία -το πιο μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα. 

(Η κυβέρνηση ισxυρίζεται ότι μειώθηκε η ανεργία η ΕΣΥΕ αποκαλύπτει ότι μειώθηκε η απασχόληση -υπάρχει απροσδιόριστης έκτασης κρυφή ανεργία - ο κίνδυνος νέας έκρηξης είναι άμεσος και ορατός - ακόμη και με τους αριθμούς που δίνει η Κυβέρνηση είμαστε πρώτοι ανάμεσα στους «15» στην ανεργία των νέων και των γυναικών) 

Ζ.
Η μεγαλύτερη πληγή, το ίδιο Το κράτος 

(Διαπλοκή, διαφθορά, ασυδοσία, γραφειοκρατία, υδροκεφαλισμός, ατιμωρησία, κομματικοποίηση του κράτους και κρατικοποίηση του κόμματος) 

ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
· Το οικογενειακό επίδομα. 
Το αφαίρεσαν και αρνούνταν να το δώσουν . 

Αναγκάστηκαν από τα δικαστήρια να αναγνωρίσουν ότι η αντικοινωνική πολιτική τους ήταν και αντισυνταγματική. Υποσχέθηκαν να το δώσουν το χρόνο αυτό. Τώρα υπόσχονται να το δώσει η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Το ίδιο υπόσχονταν και για το νέο μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων.

· Η σπατάλη.

Ένα δις δρχ. μόνο μια κρουαζιέρα υπουργών της Ε.Ε. Κάνουν προσωπικές δημόσιες σχέσεις και σπαταλούν δημόσιο χρήμα για ψηφοθηρικούς λόγους 

· Οι απώλειες κοινοτικών πόρων και οι προκλητικοί για κάθε πολίτη ισχυρισμοί της Κυβέρνησης. Μόλις πρόσφατα αποκαλύφθηκε ότι χάθηκαν 160 δις από το Β΄ ΚΠΣ τα οποία θα πληρώσει ο Ελληνικός Λαός.
· Πίσω από την εικονική πραγματικότητα που κατασκεύαζε η κυβέρνηση, προβάλλει τώρα η ανεργία, η ακρίβεια, η κατάσταση στην υγεία, την παιδεία, η ανασφάλεια που νοιώθουν οι πολίτες από την έξαρση της εγκληματικότητας.

· Ο Πρόεδρος Κώστας Καραμανλής έχει αναφέρει και πρόσφατα ακόμα, τους τέσσερις βασικούς άξονες, στους οποίους θα κινηθεί η οικονομική πολιτική της Κυβέρνησης της Ν.Δ.
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