Αθήνα, 9 Ιουνίου 2003
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΜΑΣ
Να μην χαθεί πια ούτε ένας μήνας, 

ούτε μια ημέρα, ούτε μια ώρα
Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η πρωτοβουλία του συνάδελφου Σπύρου Ταλιαδούρου να εκπονήσει προμελέτη για την ίδρυση στο Νομό ενός νέου Τμήματος ΤΕΙ (Τεχνολογίας Τροφίμων και Ποτών), από εξαιρετικούς επιστήμονες και να την παρουσιάσει στο Δήμαρχο κ. Τέγο, τον Πρόεδρο ΤΕΔΚ κ. Μαντζιάρα και τον Αντινομάρχη κ. Νούσιο, είναι παρέμβαση πρώτης γραμμής και την στηρίζω με όλες μου τις δυνάμεις.

Η πρωτοβουλία αυτή αναδεικνύει, ταυτόχρονα, το έλλειμμα, που έχουμε στον Νομό. 

Ειδικότερα οι πέντε βουλευτές του Νομού, ύστερα από πρωτοβουλία του Δημάρχου Καρδίτσας, συμφωνήσαμε, πριν ένα χρόνο, για να προσδιορίσουμε το διεκδικητικό πλαίσιο για ίδρυση νέων Πανεπιστημιακών Σχολών και Σχολών ΤΕΙ στο Νομό.

· Ο Δήμαρχος και ο Νομάρχης Καρδίτσας ανέλαβαν τη δέσμευση, ύστερα από πρότασή μου, να προχωρήσουν σε συγκεκριμένες μελέτες, τις οποίες να προωθήσουμε όλοι μαζί στην Κυβέρνηση και ειδικότερα στον αρμόδιο Υπουργό Παιδείας, ώστε να υπάρχει καλύτερο αποτέλεσμα, με τεκμηριωμένη παρέμβαση. Συμφωνήσαμε, επίσης στην ανάγκη κινητοποίησης του μεγάλου δυναμικού της Καρδίτσας στον Πανεπιστημιακό χώρο και το χώρο των ΤΕΙ, με καθολική πολιτική στήριξη.

· Θεωρώ -και προτείνω επίμονα τα τελευταία χρόνια- αναγκαία την πραγματοποίηση Αναπτυξιακού Συνεδρίου για να προσδιοριστούν οι κατευθύνσεις, οι δράσεις, τα έργα που είναι απαραίτητα για να βγει ο Νομός από τη συνεχή οπισθοδρόμηση και να δημιουργηθούν νέες και καλύτερες προοπτικές, με ρεαλισμό και κοινή προσπάθεια, για το παρόν και το μέλλον του Νομού μας.

· Είναι ανάγκη να συνέλθει (όπως έχω προτείνει από τις 19.03.2003) το Συντονιστικό όργανο του Νομού προκειμένου να λάβει τις αποφάσεις που επιβάλλουν οι περιστάσεις ώστε συντονισμένα και με προσεχτικό σχεδιασμό να προωθηθούν όλα τα απαιτούμενα έργα στην περιοχή της Λίμνης Σμοκόβου που πρέπει ν΄ αναπτυχθεί με ορθολογικό και εκλογικευμένο τρόπο. Ήδη ξεκινούν να γίνονται εκεί τουριστικές εγκαταστάσεις. 

· Είναι χρέος μας να διαμορφώσουμε όλοι μαζί, νέες προτάσεις, νέες ιδέες, νέες πρωτοβουλίες και να αξιώσουμε την υιοθέτησή τους στο πλαίσιο ενός νέου αναπτυξιακού νόμου.

· Χάθηκε για την Καρδίτσα πολύς και πολύτιμος χρόνος. Έστω και τώρα είναι ώρα συναγερμού και συνένωσης δυνάμεων και προσπαθειών. Να μην χαθεί πλέον ούτε ένας μήνας, ούτε μια ημέρα, ούτε μια ώρα.
