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                                        Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

                         Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

                                       Για την Εφημερίδα «ΠΑΤΡΙΔΑ» 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------

«Ο ισχύων αναπτυξιακός Νόμος βρίσκεται σχεδόν από την ψήφισή του σε αδράνεια.  Περίπου πέντε χρόνια μετά, στο τέλος του βίου της, η Κυβέρνηση απεφάσισε να τον αλλάξει.

Φαίνεται όμως ότι ακόμη και τώρα, για άλλη μια φορά, η Κυβέρνηση αγνοεί τις ανάγκες του Νομού Καρδίτσας.  Υπενθυμίζω ότι οι Βουλευτές και οι φορείς του Νομού από το 1999, σε αλλεπάλληλες συναντήσεις με τον Υπουργό Οικονομίας, έχουμε επισημάνει τις τραγικές συνέπειες που θα είχε για το Νομό η μη ύπαρξη ειδικών κινήτρων.  Παίρναμε διαβεβαιώσεις αλλά αποτέλεσμα κανένα.

Τα πράγματα είναι οριακά πλέον για το Νομό.  Η ΑΚΙΝΗΣΙΑ κατάντησε βασικό χαρακτηριστικό της οικονομικής πραγματικότητας στο Νομό.

Η Κυβέρνηση αποδεικνύει δεν μπορεί να δώσει τίποτε για την ανάπτυξη της Καρδίτσας.

Χρειάζεται μια πολιτική συνολικής στήριξης της περιφέρειας και ιδιαίτερα  Νομών (όπως της Καρδίτσας) που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα ανάπτυξης και απασχόλησης. Και η πολιτική αυτή δεν μπορεί να προέλθει από την καταρρέουσα Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ.  Όλοι άλλωστε οι πολίτες στο Νομό μας θυμούνται τις διαβεβαιώσεις του Πρωθυπουργού και των Υπουργών του για τον Νομό όταν τον επισκέφθηκαν και ξέρουν πολύ καλά αν έγινε κάτι.

Αυτή είναι η οδυνηρή πραγματικότητα και την ζούμε όλοι.  Εγκατάλειψη και Υποσχέσεις.  Την ίδια ώρα ο αγροτικός τομέας περνά βαθιά κρίση, οι έμποροι και οι επαγγελματίες ζουν τραγικές καταστάσεις.  Η αγορά έχει στεγνώσει.  Η αυτοδιοίκηση αργοπεθαίνει και η ανεργία καλπάζει.  Αυτές είναι οι «επιτυχίες της Κυβέρνησης».

