Δευτέρα, 23 Ιουνίου 2003
ΚΟΝΤΑ ΣΤΟΥΣ ΠΛΗΓΕΝΤΕΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ

Ο ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ

Αναγκαία η αντικειμενική εκτίμηση των ζημιών

και η άμεση καταβολή των αποζημιώσεων

Τα Δημοτικά Διαμερίσματα του Νομού που επλήγησαν από την πρόσφατη κακοκαιρία με χαλαζόπτωση επισκέφθηκε ο Δημήτρης Σιούφας, Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας.

· Δημοτικό Διαμέρισμα Δαφνοσπηλιάς: 

Στο Δημοτικό Διαμέρισμα Δαφνοσπηλιάς συναντήθηκε με το Δήμαρχο Καλλιφωνίου κ. Κων/νο Μαντζιάρα και τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου κ. Ευάγγελο Θανασογιώργο. Συζήτησε με τους κατοίκους του Διαμερίσματος και ιδίως με τους πληγέντες για τις ζημιές που υπέστησαν και επισκέφθηκε του Αμπελώνες που επλήγησαν από το χαλάζι.

· Δημοτικό Διαμέρισμα Παλιουρίου: 

Στο Δημοτικό Διαμέρισμα Παλιουρίου συναντήθηκε με το Δήμαρχο Καλλιφωνίου κ. Κων/νο Μαντζιάρα και τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου κ. Ηλία Λαγό. Συζήτησε με τους κατοίκους του Διαμερίσματος για την κατάσταση που δημιουργήθηκε και επισκέφθηκε του την περιοχή με τα βαμβάκια που επλήγησαν από τη χαλαζόπτωση.

· Δήμος Σελλάνων: 

Στο Δήμο Σελλάνων συναντήθηκε με το Δήμαρχο κ. Βάϊο Κακαργιά, συζήτησε με αγρότες και άλλους δημότες και επισκέφθηκε τα τρία θερμοκήπια που υπέστησαν πολλές ζημιές από την κακοκαιρία.

· Δήμος Πλαστήρα: 

Στα Δημοτικά Διαμερίσματα Μεσενικόλα και Μορφοβούνι, μαζί με το Δήμαρχο Πλαστήρα κ. Δημήτριο Τσαντή και τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Μεσενικόλα κ. Αντώνιο Σκαμαγκούλη, είχε συζήτηση με τους κατοίκους για τα προβλήματα που άφησε στο πέρασμά της η κακοκαιρία και τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν. 

Σε όλες τις περιπτώσεις κοινή ήταν η διαπίστωση ότι υπήρξαν ζημιές και μάλιστα μεγάλης έκτασης και ότι ο ΕΛΓΑ πρέπει να στείλει τους εκτιμητές αμέσως μετά την πάροδο του 12 ημέρου, αλλά και αργότερα εντός του Αυγούστου οπόταν θα φανούν πλήρως οι ζημιές. 

Δίκαιη αξίωση όλων είναι να υπάρξει έγκαιρη καταβολή των αποζημιώσεων. Και αυτό υπογραμμίζεται από όλους, γιατί είναι πικρή η πείρα που έχουν οι αγρότες τόσο από την υποεκτίμηση των ζημιών όσο και από την τρομακτικά μεγάλη καθυστέρηση στην καταβολή των αποζημιώσεων. 

Είναι ενδεικτικό ότι οι αποζημιώσεις από τον παγετό του Δεκεμβρίου του 2001 ακόμα δεν έχουν καταβληθεί.

· ΤΟΕΒ Δήμου Πλαστήρα:

Ο Δήμαρχος κ. Τσαντής και οι κάτοικοι έθεσαν στον κ. Δημήτρη Σιούφα την προβληματικότητα λειτουργίας του ΤΟΕΒ του Δήμου Πλαστήρα.

Σήμερα ο κ. Δημήτρης Σιούφας επικοινώνησε με τον Διοικητή του ΕΛΓΑ κ. Τσόγκα και ζήτησε την παρέμβασή του, για να κινηθούν γρήγορα οι διαδικασίες. Ο κ. Τσόγκας διαβεβαίωσε τον κ. Σιούφα ότι αυτό θα γίνει άμεσα όπως απαιτούν οι συγκυρίες.

