Τετάρτη, 25 Ιουνίου 2003
Ο λογαριασμός του ηλεκτρικού 

έγινε μεγάλη πληγή κάθε νοικοκυριού
ΑΣ ΜΗΝ ΔΙΑΝΟΗΘΟΥΝ ΝΑ ΑΥΞΗΣΟΥΝ ΑΛΛΟ

ΤΗΝ ΤΙΜΗ ΤΟΥ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων σχετικά με τις κυβερνητικές προθέσεις αύξησης της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος, ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας υπογράμμισε:

«Πριν από ένα χρόνο είχαμε καλέσει την κυβέρνηση να αναλάβει πρωτοβουλία για την έκδοση χαρτονομισμάτων του ενός και των δύο ευρώ και να μην διανοηθεί καμιά αύξηση στα τιμολόγια των ΔΕΚΟ. Δεν μας άκουσαν, αγνόησαν το πρώτο και κινήθηκαν αντίθετα σ’ ό,τι αφορά το δεύτερο. Τα αποτελέσματα είναι γνωστά σε όλους τους πολίτες, γιατί αυτοί τα υφίστανται. Γίναμε, ανάμεσα στους «15» πρωταθλητές στην ακρίβεια.
Σκέψεις για οποιαδήποτε νέα αύξηση της τιμής του ηλεκτρικού ρεύματος πρέπει να εγκαταλειφθούν, εδώ και τώρα, αφού είναι εντελώς αδικαιολόγητες και μόνο υπόνοιες για άλλα συμφέροντα μπορεί να προκαλούν. Το κόστος της ηλεκτρικής ενέργειας επιβαρύνει υπέρμετρα την επιχειρηματικότητα και κατάντησε σε μια από τις πληγές κάθε νοικοκυριού. Μια επιχείρηση που σημείωσε -όπως κομπάζει η κυβέρνηση- αύξηση κερδών το 2002 κατά 158% δεν μπορεί να αυξάνει ακόμη περισσότερο τις τιμές την ώρα που ο πληθωρισμός βρίσκεται στο διπλάσιο του κοινοτικού μέσου όρου και η ακρίβεια οδηγεί σε απόγνωση τους οικονομικά ασθενέστερους. 

Εάν η κυβέρνηση δέχεται οιεσδήποτε προτάσεις, από οιαδήποτε συμφέροντα, ας μην διανοηθεί ούτε καν να τις εξετάσει. Δεν αντέχει άλλο ο κόσμος. Είναι καιρός να φτάσει η αλήθεια ακόμη και στη κυβέρνηση».

Το παρόν Δελτίο Τύπου υπάρχει και στο ΑΠΕ


