Παρασκευή, 27 Ιουνίου 2003

Η ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΕΝΤΕΙΝΕΙ 

ΑΚΟΜΗ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ 

ΜΕΣΑ ΚΑΙ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΗ ΒΟΥΛΗ

Κερδίζουμε την εμπιστοσύνη, 

θέλουμε τη θετική ψήφο περισσότερων πολιτών
Σημεία από την Ομιλία του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κ.Ο. της Νέας Δημοκρατίας

στη Συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδος

Η σημερινή συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας μας επισφραγίζει το έργο μιας πολιτικής χρονιάς, που αποδεικνύεται άκρως επιτυχημένη για το κόμμα μας. H Νέα Δημοκρατία δεν παγίωσε απλά και μόνον το προβάδισμά της στην πρόθεση ψήφου των πολιτών, αλλά κατάφερε ταυτόχρονα να αποδείξει ότι είναι δύναμη ευθύνης και εμπιστοσύνης. Δύναμη την οποία εμπιστεύεται και στην οποία προσβλέπει η μεγάλη πλειοψηφία της κοινωνίας, προκειμένου να αντιμετωπίσει τα αδιέξοδα της οικονομίας και να επιλύσει τα μεγάλα προβλήματα της καθημερινής ζωής. Η πολιτική πρωτοκαθεδρία της Παράταξής μας δεν είναι, βέβαια, προϊόν τύχης. Είναι αποτέλεσμα των σταθερών στρατηγικών επιλογών, που κάναμε από την αρχή της τετραετίας, αλλά και της συστηματικής δουλειάς, που έγινε από όλο το κόμμα, για την υλοποίηση των στόχων που θέσαμε. 

Στην προσπάθεια αυτή (όπως ήταν φυσικό) η Κοινοβουλευτική Ομάδα υπήρξε μπροστάρης. Απέδειξε, ταυτόχρονα, ότι είναι συμπαγής, όσο ποτέ στο παρελθόν. Ότι διαπνέεται από ψυχική ενότητα και συλλογικότητα, στηριγμένη σε κοινές αρχές και αξίες. Όλοι οι συνάδελφοι ήμασταν δυναμικά και υπεύθυνα παρόντες στις μεγάλες κοινοβουλευτικές συζητήσεις του Προϋπολογισμού, στις προ ημερησίας διατάξεως συζητήσεις, σε αιτήσεις Εξεταστικών Επιτροπών, αλλά και σε προτάσεις νόμων, μέσα από τις οποίες αναδείξαμε συγκεκριμένες και δεσμευτικές θέσεις. Θέλουμε βέβαια η δράση μας στη Βουλή να γίνεται γνωστή σ’ όλους τους Έλληνες. Γι’ αυτό επιμείναμε στη λειτουργία τηλεοπτικού σταθμού της Βουλής, έτσι ώστε να μπορεί ο πολίτης να διαπιστώνει τα πεπραγμένα μας.

Τον χρόνο που πέρασε, η Γενική Γραμματεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδος προσπάθησε να στηρίξει τις δραστηριότητες όλων και να συντονίσει την καθημερινή κοινοβουλευτική δραστηριότητα του κόμματος. Παρέσχε γραμματειακή και πληροφοριακή υποστήριξη και έχει ήδη έτοιμο ένα νέο διαδικτυακό τόπο, μέσω του οποίου θα μπορούμε όλοι να προβάλλουμε καλύτερα το έργο μας. Προχώρησε σε δημοσιεύσεις υλικού εργασίας, και διοργάνωσε σειρά ημερίδων. Ιδίως μάλιστα για τη στήριξη της Ελληνικής Προεδρίας. Αναπτύξαμε πρωτοβουλίες (συμπροεδρεύοντας στο Ε.Λ.Κ.) που ενίσχυσαν τις σχέσεις μας με τα Φιλελεύθερα και Χριστιανοδημοκρατικά Κόμματα στη νέα μεγάλη Ευρώπη των “25”.

Για την αρμονική συνεργασία που είχαμε και τη συνδρομή όλων στο έργο της Γενικής Γραμματείας θέλω, (προσωπικά, αλλά και εκ μέρους των Αναπληρωτών Γραμματέων, Α. Ανδρεουλάκου, Γ. Καλαντζή, Θ. Λεονταρίδη, Ελ. Παπανικολάου και Μ. Χαλκίδη όπως επίσης και εκ μέρους του Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου μας Π. Παυλόπουλου και τον Αναπληρωτών του Α. Νεράντζη και Α. Παπαληγούρα) να σας πω ένα μεγάλο «ευχαριστώ». 

Είναι κοινή -πιστεύω- η διαπίστωση ότι η Κοινοβουλευτική Ομάδα μας διακρίθηκε και διακρίνεται για την υπεύθυνη και συστηματική παρουσία της, στη Βουλή. Τώρα, που ο κοινοβουλευτικός έλεγχος συνεχίζεται στα Τμήματα Διακοπής των Εργασιών της Βουλής, είναι ανάγκη να αξιοποιήσουμε στο έπακρο τη δυναμική μας, ασκώντας διαρκώς εντεινόμενο έλεγχο στην Κυβέρνηση και το ευρύτερο σύστημα εξουσίας. ώρα που μπαίνουμε στην τελική ευθεία δεν επιτρέπεται να χαλαρώσουμε ούτε στιγμή. Είναι υποχρέωση συνέπειας και ευθύνης στην Παράταξη και τον Τόπο. Η στρατηγική που ακολουθούμε είναι δεδομένη και δεν αλλάζει. Ασκούμε δυναμική, αλλά υπεύθυνη και εποικοδομητική αντιπολίτευση. Δεν κάναμε στείρα και μικρόψυχη κριτική σε καμιά περίπτωση. Στηρίξαμε νομοθετικές πρωτοβουλίες που βρίσκονταν στη σωστή κατεύθυνση. Συμπαρασταθήκαμε στην κυβέρνηση για την προώθηση των εθνικών υποθέσεών μας. Εναντιωθήκαμε όμως σε κάθε προσπάθεια που αναπτυσσόταν σε λάθος κατεύθυνση. Και αυτό θα συνεχίσουμε. Ακόμη πιο έντονα, πιο συστηματικά. Τίποτε να μην περνά απαρατήρητο. Ασφυκτικός έλεγχος της εξουσίας, με υπευθυνότητα και σοβαρότητα. 

Οι ερωτήσεις, οι επίκαιρες ερωτήσεις, οι επερωτήσεις, οι αιτήσεις κατάθεσης εγγράφων, αποτέλεσαν την αυτονόητη συμβολή μας στην αντιμετώπιση των προβλημάτων, και την ανάδειξη λύσεων. Αποτέλεσαν ταυτόχρονα το όπλο μας για τον έλεγχο ενός συστήματος που παρακμάζει και θέλει να λειτουργεί ανεξέλεγκτο.  Ελέγχουμε την ασυνέπεια της κυβέρνησης. Τις μεθοδεύσεις που υπονομεύουν το μέλλον της Χώρας. Την απραγία απέναντι στα προβλήματα της καθημερινότητας. Την κακοδιοίκηση και τη διαφθορά στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Τις καθεστωτικές πρακτικές του κατεστημένου και της άρχουσας ομάδας. Παράλληλα –όπως όλοι αναγνωρίζουν- οι ευρωβουλευτές μας, στάθηκαν φρουροί του εθνικού συμφέροντος, αλλά και φορείς ενός γνήσια ευρωπαϊκού πολιτικού πνεύματος. Ανέπτυξαν δράσεις για την οικοδόμηση μιας καλύτερης και φιλικότερης προς τον πολίτη Ευρώπης. Αντέδρασαν στις εκάστοτε εξελίξεις, με παραδειγματική ετοιμότητα, εντιμότητα και υπευθυνότητα. Επιμένουμε σταθερά στην ίδια γραμμή: Δυναμικά και δημιουργικά παρόντες.

Εξ ίσου σημαντική αποδείχθηκε –πιστεύω- και η εξωκοινοβουλευτική παρουσία όλων (Βουλευτών και Ευρωβουλευτών) η στενή σχέση που διατηρούμε με τις κομματικές οργανώσεις. Είναι υποχρέωση και είναι βασικός κανόνας δουλειάς για όλους.

Αφουγκραζόμαστε τα μηνύματα της βάσης και τους προβληματισμούς όλων των πολιτών, άσχετα με το τι ψήφισαν χτες. Ο μετριοπαθής και τεκμηριωμένος λόγος μας, αποτελεί βασική αιτία για τη σχέση 8 προς 1 στις μετακινήσεις ψηφοφόρων μεταξύ του κόμματός μας και του ΠΑΣΟΚ. Δεν απαντούμε με ύβρεις στις ύβρεις που εκτοξεύουν. Δεν παίζουμε στο ταμπλώ της έντασης και του διχασμού που επιδιώκει η Κυβέρνηση. Εμείς δεν θέλουμε φανατικότερες ψήφους. Θέλουμε περισσότερες ψήφους. Ζητούμε τη θετική ψήφο περισσοτέρων πολιτών. Είναι κεντρική στόχευση και είναι αρχή για όλους.

Ο συστηματικός έλεγχος της εξουσίας, έφερε σημαντικά αποτελέσματα. Σίγουρα, όμως δεν θα είχε αποδώσει, αν δεν συνοδευόταν από δύο ακόμη πυλώνες: 

· Την παρουσίαση συγκεκριμένων προτάσεων για κάθε θέμα αιχμής και 

· Την αταλάντευτη επιμονή στη δική μας στρατηγική ατζέντα. 

Οι προτάσεις μας ήταν εκείνες που προσέδωσαν αξιοπιστία και βάθος στην κριτική μας. Αυτές πείθουν ότι η Νέα Δημοκρατία δεν είναι «αντί…», αλλά δίνει λύσεις, δίνει προοπτική. Αυτή την τακτική συνεχίζουμε και στο επόμενο διάστημα. Με ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην προβολή των προτάσεων και των θέσεων μας. 

Μετά την παρουσίαση του Κυβερνητικού προγράμματός μας για την Παιδεία, προχωρούμε την Κυριακή, στην παρουσίαση του προγράμματός μας για τη Γεωργία. Αναλαμβάνουμε όλοι την υποχρέωση να κάνουμε γνωστές τις θέσεις μας σε όλους τους Έλληνες.

Κλειδί στην επιτυχία μας, ήταν (και είναι) η συνεπής και σταθερή επιμονή στις δικές μας αξιολογήσεις και προτεραιότητες. Αναδείξαμε τα προβλήματα κάθε περιοχής της χώρας. Δώσαμε έμφαση στα μεγάλα προβλήματα των πολιτών: την ανεργία, την υγεία,  την παιδεία, το περιβάλλον, την κακή ποιότητα των δημόσιων υπηρεσιών, την απαράδεκτη κατάσταση των συγκοινωνιών, την εγκληματικότητα. Όλα αυτά επιβραβεύονται ήδη από την κοινωνία. Και αυτό φαίνεται καθαρά σε όλες τις δημοσκοπήσεις. Δίνουμε λοιπόν τώρα ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην αντιμετώπιση των μεγάλων καθημερινών προβλημάτων, στην παραγωγή πολιτικής.
Δεν αρκεί βέβαια να εντοπίζουμε τα προβλήματα και να παρεμβαίνουμε κάποια στιγμή για την αντιμετώπισή τους. Η αντίδρασή μας ήταν -και αυτό πρέπει να συνεχιστεί- ακαριαία, συστηματική, επίμονη. Ο πολίτης πρέπει να διαπιστώνει ότι είμαστε διαρκώς και παντού παρόντες, από την πρώτη στιγμή. Ότι παρακολουθούμε στενά κάθε ζήτημα που εγείρουμε, ότι επανερχόμαστε, επιμένουμε και πιέζουμε μέχρι να επιτύχουμε απτό αποτέλεσμα. Ισχυρά ανακλαστικά και επιμονή ως την επίτευξη αποτελέσματος χειροπιαστού στον πολίτη είναι στοιχείο που χαρακτηρίζει τη δράση μας.
Οι Ελληνίδες και οι Έλληνες (στη μεγάλη πλειοψηφία τους) πιστεύουν και θέλουν να είναι επόμενος πρωθυπουργός ο Κώστας Καραμανλής. Πιστεύουν και θέλουν να αναλάβει η Νέα Δημοκρατία, την ευθύνη για μια νέα διακυβέρνηση. Επενδύουν σ’ αυτή την αλλαγή τις ελπίδες τους. Γι’ αυτό, όμως, έχουν αυξημένες απαιτήσεις από τον καθένα μας και από το κόμμα συλλογικά. Η βεβαιότητα δεν επιτρέπει εφησυχασμό. 

Αντιθέτως, μάλιστα! Καθιστά ακόμη πιο βαρειές τις υποχρεώσεις μας. Τώρα, περισσότερο από ποτέ, οφείλουμε να ακούμε τις επισημάνσεις και τις απαιτήσεις των πολιτών. Να επικοινωνούμε αμφίδρομα, Μαθαίνοντας, αλλά και προτείνοντας. Να προσεγγίζουμε τα ζητήματα με ευαισθησία και σοβαρότητα. Η περίοδος που ακολουθεί μέχρι τις εκλογές αποτελεί, για μας, το μεταίχμιο ανάμεσα στο Όραμα και την Ευθύνη. Είμαστε σε επιφυλακή. Είμαστε πανέτοιμοι για μια νέα διακυβέρνηση.
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