Τετάρτη, 2 Ιουλίου 2003

Δημήτρης Σιούφας:
ΔΕΣΜΕΥΟΜΑΣΤΕ ΝΑ ΒΑΛΟΥΜΕ ΤΕΛΟΣ

ΣΤΗΝ ΝΤΡΟΠΗ ΜΕ ΤΑ ΠΑΝΩΤΟΚΙΑ
Μετά την έκδοση της υπ’ αριθμ. 3365/2003 απόφασης του Εφετείου Αθηνών, για την επιστροφή καταβληθέντων επιπλέον χρημάτων σε δανειολήπτες λόγω «πανωτοκίων», οι Βουλευτές Δημήτρης Σιούφας, Γενικός Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας, Νικόλαος Κατσαρός, Υπεύθυνος Τομέα Δικαιοσύνης, Γεώργιος Παναγιωτόπουλος, Δημήτρης Κωστόπουλος, Αριστοτέλης Παυλίδης, Αλέξανδρος Κοντός, Ευάγγελος Μπασιάκος, Γεώργιος Καρασμάνης, Σταύρος Παπαδόπουλος, Ανέστης Αγγελής, Αναστάσιος Παπαληγούρας, Αναστάσιος Νεράντζης, Γεώργιος Καλαντζής, Σταύρος Δήμας, Προκόπης Παυλόπουλος, και Ευάγγελος Μεϊμαράκης, έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση. 

«Η απόφαση αυτή αποτελεί την αποκορύφωση της δικαστικής προστασίας των δανειοληπτών από το παράνομο καθεστώς των «πανωτοκίων» το οποίο αρνείται πεισμόνως να εξυγιάνει η Κυβέρνηση. Είναι παράλληλα και ένα καλό μάθημα προς την Κυβέρνηση, η οποία με αντισυνταγματικές διατάξεις συνέπραξε στην καταλήστευση των δανειοληπτών, εξαπατώντας τους με δήθεν ευνοϊκές ρυθμίσεις. Αποτελεί όμως και δικαίωση της Νέας Δημοκρατίας που είχε επισημάνει τις αντισυνταγματικότητες και των τριών σχετικών νόμων και είχε ζητήσει καθαρή λύση στο πρόβλημα την οποία, μάλιστα, προσδιόρισε, με πρόταση νόμου που απέρριψε η Κυβέρνηση.

Και η ξεκάθαρη αυτή θέση της Νέας Δημοκρατίας είναι η εξόφληση με την καταβολή, του τριπλασίου του αρχικού κεφαλαίου μείον τις καταβολές που ήδη έχουν γίνει. Η θέση αυτή της Νέας Δημοκρατίας επαναλαμβάνεται στο Κυβερνητικό πρόγραμμά της και αποτελεί δέσμευση.»

