Τετάρτη, 2 Ιουλίου 2003

Η αρχή έγινε
ΟΙ ΤΟΠΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΤΟΠΙΚΑ ΕΝΤΥΠΑ 

ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΓΙΑ ΜΙΑ ΝΕΑ ΑΡΧΗ

Με πρωτοβουλία του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ
Ύστερα από πρωτοβουλία και πρόσκληση του Δημήτρη Σιούφα, Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, πρώην Υπουργού, πραγματοποιήθηκε, στις 30 Ιουνίου, στην Αθήνα, συνάντηση και ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των Προέδρων και Μελών των ΔΣ των Μορφωτικών και Πολιτιστικών Συλλόγων που δραστηριοποιούνται στην Αθήνα καθώς και των διευθυντών των εφημερίδων που εκδίδονται από τους ίδιους συλλόγους με θέμα: «Ο ρόλος των τοπικών Συλλόγων και των εφημερίδων τους, στην ανάδειξη και την αντιμετώπιση των προβλημάτων, με στόχο την Ανάπτυξη του Νομού μας»

Κατά τη συνάντηση αυτή στην οποία εκπροσωπήθηκαν όλοι σχεδόν οι σύλλογοι των δημοτικών διαμερισμάτων του Νομού αναπτύχθηκε γόνιμος διάλογος και διατυπώθηκαν χρήσιμες και εποικοδομητικές προτάσεις για τα προβλήματα των Συλλόγων, των δημοτικών διαμερισμάτων, αλλά και του Νομού γενικότερα.

Στη συνάντηση μίλησαν περισσότεροι από 25 Πρόεδροι και Διευθυντές των εντύπων τους και έθεσαν σειρά προβλημάτων και κατέθεσαν ενδιαφέρουσες ιδέες, όπως:

1. Να διατηρήσουν οι Σύλλογοι την αυτονομία τους, ως έκφραση κάθε δημοτικού διαμερίσματος.

2. Να δημιουργήσουν δικτυακό τόπο για προβολή.

3. Να αξιοποιήσουν την ΑΝΚΑ

4. Να πυκνώσουν τις συναντήσεις και τις συνεργασίες με τα Δημοτικά Συμβούλια και τους Δημάρχους των περιοχών τους.

5. Να συντρέξουν τους συγχωριανούς τους σε θέματα αγροτουρισμού και παραγωγής τοπικών παραδοσιακών προϊόντων.

6. Κατέθεσαν σκέψεις για την αντιμετώπιση των οικονομικών προβλημάτων λειτουργίας τους.

7. Ενδιαφέρουσα και η ενημέρωση για τη λειτουργία ΙΕΚ αγγειοπλαστικής στο Φανάρι.

Δόθηκε ταυτόχρονα η ευκαιρία, για πρώτη ίσως φορά, σε εκπροσώπους των συλλόγων αυτών να συναντηθούν, όλοι μαζί, να γνωριστούν μεταξύ τους και να εκφράσουν ιδέες και σκέψεις για τη δημιουργία μόνιμου δίαυλου επικοινωνίας και σύσφιξης των σχέσεων μεταξύ των μελών των Τοπικών Συλλόγων.

Ο Δημήτρης Σιούφας, αφού ευχαρίστησε θερμά τους παρευρεθέντες, τόνισε τον υπερκομματικό χαρακτήρα της συνάντησης και την χρησιμότητα των προτάσεων που διατυπώθηκαν .

Ο κ. Σιούφας θεωρεί την συνάντηση αυτή ιδιαίτερα σημαντική συνάντηση γιατί κατετέθησαν εξαιρετικές προτάσεις, που απορρέουν από το πηγαίο και αυθόρμητο ενδιαφέρον για την προαγωγή του γενικού καλού

Συνεχάρη θερμά του Συλλόγους για τη δράση που αναπτύσσουν ιδιαίτερα για τη διατήρηση των παραδόσεων και των αυθεντικών πολιτιστικών στοιχείων του Νομού (τραγούδια σε CD και κασέτα, χοροί, έκδοση βιβλίων, περιοδικών, ημερολογίων για το νομό και τα δημοτικά διαμερίσματα, κλπ) η ταυτότητα των οποίων πρέπει να διατηρηθεί και υποσχέθηκε να πραγματοποιηθεί ανάλογη συνάντηση το Φθινόπωρο.

Αναφερόμενος στην εγκατάλειψη και την ερήμωση την υπαίθρου υπογράμμισε ότι ο μόνος τρόπος για να αντιμετωπισθεί οριστικά το πρόβλημα είναι η ανάπτυξη του Νομού και της υπαίθρου που αυτοδύναμα θα δημιουργήσει της απαιτούμενες προϋποθέσεις απασχόλησης για να μείνουν οι νέοι στον τόπο τους και να έχουν οι συμπολίτες μας ένα ικανοποιητικό επίπεδο ζωής.

Στην εισήγησή του, ο Δημήτρης Σιούφας ανέπτυξε και τρεις νέες σκέψεις-προτάσεις για την προβολή του συλλογικού έργου, οι οποίες περιλαμβάνουν τα ακόλουθα, προς τα οποία δεσμεύτηκε να κινηθεί και ο ίδιος:

α) Την οργάνωση έκθεσης των εντύπων και περιοδικών της Καρδίτσας, με ανάλογη προβολή των παραδοσιακών στοιχείων (τραγούδια που κυκλοφόρησαν οι Σύλλογοι σε κασέτες και CD) καθώς και των ετήσιων ημερολογίων των συλλόγων.

β) Την παρουσίαση της παραδοσιακής καρδιτσιώτικης ενδυμασίας.

γ) Την συνάντηση όλων των συλλόγων των Καρδιτσιωτών της Διασποράς στο πλαίσιο ενός ευρύτερου και γόνιμου διαλόγου για την αντιμετώπιση των προβλημάτων του Νομού , τα οποία πρέπει να είναι ο κύριος στόχος όλων.

Οι θέσεις αυτές συνάντησαν τη θερμή επιδοκιμασία των παρευρισκόμενων γεγονός που άνοιξε νέες προοπτικές στις διασυλλογικές σχέσεις και κατέστησε την πρώτη αυτή συνάντηση, πραγματικά δημιουργική. Η αρχή άλλωστε είναι το ήμισυ του παντός. Και αρχή έγινε. Και ήταν εξαιρετικά καλή. Άλλωστε, η συνάντηση έκλεισε με την έκφραση της επιθυμίας όλων να ξανασυναντηθούν για τον ίδιο σκοπό το Φθινόπωρο.

Το παρόν Δελτίο Τύπου δημοσιεύθηκε στον τοπικό Τύπο
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