Αθήνα 2 Ιουλίου 2003

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σύσκεψη πραγματοποιήθηκε σήμερα στα κεντρικά γραφεία της Ν.Δ. υπό την προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δημήτρη Σιούφα και με τη συμμετοχή του Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου Προκόπη Παυλόπουλου, του Συντονιστή της ΟΔΕ Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης & Δικαιοσύνης Βύρωνα Πολύδωρα, του Υπεύθυνου του Τομέα Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης Ιωάννη Λαμπρόπουλου, του Αναπλ. Υπεύθυνου του Τομέα Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης Ευάγγελου Πολύζου, του Υπεύθυνου του Τομέα Δημόσιας Τάξης Χρήστου Μαρκογιαννάκη, του Αναπλ. Υπεύθυνου του Τομέα Δημόσιας Τάξης  Γιώργου Γαρουφαλιά, του Υπεύθυνου του Τομέα Δικαιοσύνης Νικόλαου Κατσαρού και του Αναπλ. Υπεύθυνου του Τομέα Δικαιοσύνης Χρήστου Ζώη.

Αντικείμενο της σύσκεψης απετέλεσαν :

1.
Το σχέδιο νόμου για τη μερική απασχόληση στο Δημόσιο. 

Για το θέμα αυτό επισημαίνονται τα κάτωθι : 

Η Ν.Δ. θα καταψηφίσει το νομοσχέδιο στη Βουλή, εκτός εάν υπάρξει ρύθμιση ο θεσμός της μερικής απασχόλησης στο δημόσιο να  εφαρμοσθεί μετά τις εκλογές. Οι λόγοι για τους οποίους η Ν.Δ. παίρνει αυτή τη θέση είναι οι εξής : 

· Η Κυβέρνηση ομολογεί την αποτυχία της πολιτικής της για την ανάπτυξη και την απασχόληση, αφού πουθενά στον κόσμο η ανεργία δεν καταπολεμάται με προσλήψεις, οιασδήποτε μορφής, στο δημόσιο. Αντιθέτως τέτοιες προσλήψεις σημαίνουν πλήρη έλλειψη δυνατοτήτων δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. Και εδώ ερωτάται ο κ. Σημίτης : που είναι οι 300.000 νέες θέσεις εργασίας που είχε υποσχεθεί προεκλογικά;

· Γιατί επιχειρείται ένα πρωτοφανές εμπόριο ελπίδων με τους ανέργους, ιδίως στο μέτρο που η Κυβέρνηση προσπαθεί να σύρει κάποιους από αυτούς ομήρους ως τις επόμενες εκλογές, κατά τη συνήθη παλαιοκομματική τακτική του ΠΑΣΟΚ.

· Γιατί δεν εξασφαλίζονται έστω και στοιχειώδη κριτήρια αξιοκρατίας και αντικειμενικότητας σ’ αυτές τις προσλήψεις. 

· Γιατί αυτό επιχειρείται σε προεκλογική περίοδο και αποτελεί απόδειξη του πανικού και της φαυλότητας που, όπως ήδη τονίστηκε, διακατέχει την Κυβέρνηση. 

2. Το σχέδιο νόμου για τις ρυθμίσεις των συνοριοφυλάκων και των ειδικών φρουρών. 

Η Ν.Δ. θα ψηφίσει το νομοσχέδιο γιατί ρυθμίζει θέματα τακτοποίησης και απασχόλησής τους, η οποία καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Η Ν.Δ. εμμένει πάντα στον διακριτό ρόλο μεταξύ των υπηρετούντων στην ΕΛ.ΑΣ., και εκείνων που ασκούν καθήκοντα φρουρών και συνοριοφυλάκων, δηλαδή στην ύπαρξη δύο διαφορετικών σταδιοδρομιών, λόγω ιδίως και των ως άνω διακριτών ρόλων.

3. Η κατάσταση που έχει δημιουργηθεί στους Δήμους και τις Νομαρχίες με τους οικονομικούς μετανάστες, οι οποίοι έσπευσαν να καταθέσουν αιτήσεις για άδεια παραμονής. 

Επισημάνθηκε ότι ο εκσυγχρονισμός της Κυβέρνησης Σημίτη στο θέμα αυτό, διέσυρε δύο φορές την Ελλάδα, έχοντας τα σύνορα ξέφραγο αμπέλι, με το να μπαίνει και να βγαίνει ο καθένας ελεύθερα, και τώρα με τις εικόνες ντροπής που κάνουν το γύρο του κόσμου. Και αυτό οφείλεται στη διάλυση των κρατικών υπηρεσιών, στο ότι η Κυβέρνηση δεν γνωρίζει ούτε τις εγκυκλίους που εκδίδει. Ενώ στις σχετικές νομοθετικές πρωτοβουλίες, για απογραφή και νομιμοποίηση της παραμονής των μεταναστών, υπήρχε κάτι θετικό, ούτε και αυτό κατάφεραν. Ο κρατικός μηχανισμός απεδείχθη ανίκανος ν’ ανταποκριθεί στην αντιμετώπιση των υπολοίπων θεμάτων, που σχετίζονται με την παραμονή των οικονομικών μεταναστών. Όλα αυτά αναδεικνύουν την απαίτηση για χάραξη σωστής μεταναστευτικής πολιτικής, σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

