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ΤΩΝ ΣΥΝΑΡΜΟΔΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ
Απορρίπτουν δίκαιο αίτημα του οδοντιατρικού κόσμου
Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση :

«Η φερόμενη ως «νέα» κυβέρνηση του κ. Σημίτη - όπως προέκυψε από τον υποτιθέμενο ανασχηματισμό και τη σημερινή ορκωμοσία, παρουσιάζεται ως έτοιμη να προωθήσει «νέο» κυβερνητικό έργο (κατά τα λεγόμενα του κυβερνητικού εκπροσώπου).  

Είναι όμως άξιο απορίας, τι «νέο» μπορεί να περιμένει κανείς από το «παλιό» (όπως έλεγε ο Πρωθυπουργός) που χρειαζόταν «νέα» πρόσωπα και «φρέσκιες» ιδέες, από την κυβέρνηση που λειτουργεί ως ομοσπονδιακό σύστημα όπως έλεγαν οι συνεργάτες του. Ιδίως, μάλιστα, όταν μεταξύ των «παλαιών» Υπουργών και Υφυπουργών, που παραμένουν στις θέσεις τους, διαπιστώνεται πλήρης διάσταση απόψεων και αποδεδειγμένη  αναποτελεσματικότητα.   

         Αυτό αποδεικνύεται, άλλωστε, περίτρανα και από τις απαντήσεις που έδωσαν οι συναρμόδιοι Υπουργοί σε αίτημα της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας, που έφεραν στη Βουλή και Βουλευτές της Ν.Δ. για την εξέταση υπαγωγής των προϊόντων υγειονομικής απολύμανσης και αποστείρωσης σε καθεστώς μειωμένου ΦΠΑ. Πρόκειται για προϊόντα απολύμανσης, υγιεινής και εξοπλισμού αποστείρωσης, προϊόντα ουσιαστικής σημασίας για την υγειονομική προστασία και τον αγώνα εναντίον των νοσοκομειακών λοιμώξεων τα οποία, ωστόσο, επιβαρύνονται με ποσοστό ΦΠΑ που σήμερα ανέρχεται στο 18% και είναι εξαιρετικά υψηλό, γεγονός που δυσχεραίνει, τόσο  την ανανέωση του εξοπλισμού αυτού, όσο και την αδιάλειπτη χρήση των αναλώσιμων προϊόντων. Η Νέα Δημοκρατία δια των βουλευτών της Δ. Σιούφα, Σ. Κούβελα, Ν. Γκελεστάθη, Ν. Κατσαρού και Δ. Κωστόπουλου οι οποίοι είχαν καταθέσει στη Βουλή το σχετικό αίτημα της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας, και είχε επισημάνει το πρόβλημα. 

Αλλά μπορεί κανείς να…θαυμάσει την απάντηση της κυβέρνησης:  

Ο υφυπουργός Υγείας Εκτ. Νασιώκας χαρακτηρίζει το προαναφερθέν αίτημα «ουσιαστικής σημασίας για την προστασία του πληθυσμού από τη μετάδοση διαφόρων νοσημάτων» και κατά συνέπεια «απαραίτητη την υπαγωγή των προαναφερθέντων προϊόντων σε καθεστώς μειωμένου ΦΠΑ» παραπέμποντας την επίλυσή του στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Οικονομίας.

Ο υφυπουργός Οικονομίας Απ. Φωτιάδης το απορρίπτει επικαλούμενος το ότι «οποιαδήποτε ρύθμιση αντίθετη με τα προβλεπόμενα αποτελεί κοινοτική παράβαση»!

Η έλλειψη ενιαίας πολιτικής και η αδυναμία συνεννόησης των συναρμόδιων επιβεβαιώνεται για πολλοστή φορά.    

        

