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Επιστολή του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

της Νέας Δημοκρατίας

Ασφυκτικό κοινοβουλευτικό έλεγχο της κυβέρνησης και του ευρύτερου συστήματος εξουσίας, συνιστά ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, με επιστολή του προς όλους τους Βουλευτές και Ευρωβουλευτές του Κόμματος.

Αναφέρει συγκεκριμένα :

«Με ευθύνη του Πρωθυπουργού και της Κυβέρνησης, η χώρα εισήλθε σε μια απρόβλεπτης διάρκειας προεκλογική περίοδο. Η Κυβέρνηση βυθίστηκε σε βαθιά κρίση και, αντί να οδηγεί τον τόπο στο αύριο, έγινε βάρος στην πορεία του τόπου. 

Ο Πρόεδρος του Κόμματός μας Κώστας Καραμανλής υπέδειξε στον Πρωθυπουργό ότι το εθνικό συμφέρον επιβάλλει εκλογές τώρα. Είμαστε πανέτοιμοι για να αναλάβουμε την ευθύνη για μια νέα διακυβέρνηση, στη βάση αρχών και αξιών. Αισιοδοξούμε και φιλοδοξούμε για τον τόπο μας. Μπορούμε να δώσουμε λύσεις στα συσσωρευμένα προβλήματα. Μπορούμε να διασφαλίσουμε μια νέα προοπτική. Την προοπτική 2010. 

Όπως καταδεικνύουν όλες οι δημοσκοπήσεις, η Νέα Δημοκρατία συνεχίζει την ανοδική πορεία της, διευρύνει σταθερά την απήχησή της στην κοινωνία, ενισχύει τη σχέση εμπιστοσύνης με τους πολίτες. Και στην εξέλιξη αυτή υπάρχει αδιαμφισβήτητη και πολυσήμαντη προσφορά όλων ανεξαίρετα των συναδέλφων, των Βουλευτών και των Ευρωβουλευτών της Νέας Δημοκρατίας. 

Η αναπότρεπτη προοπτική εκλογικής νίκης, όποτε κι αν γίνουν οι εκλογές, σημαίνει, για όλους μας, ακόμη πιο βαριές υποχρεώσεις, περισσότερη δουλειά, μεγαλύτερη έμφαση στην παραγωγή πολιτικής, διαρκή προσέγγιση των μεγάλων καθημερινών προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν οι πολίτες αλλά και διατύπωση συγκεκριμένων προτάσεων για την αντιμετώπισή τους. Σημαίνει υποχρέωση συμβολής στην προβολή του κυβερνητικού προγράμματός μας, ώστε οι θέσεις μας να είναι γνωστές σε όλους τους πολίτες. Ζητούμε τη θετική ψήφο των Ελλήνων. 

Η στρατηγική που ακολουθούμε παραμένει σταθερή. Αποκρούουμε σταθερά τις κυβερνητικές απόπειρες όξυνσης, πόλωσης και φανατισμού και επιμένουμε στην άσκηση αποτελεσματικής δημιουργικής αντιπολίτευσης. Ταυτόχρονα, βρισκόμαστε σε διαρκή επαγρύπνηση, προκειμένου να αποτρέψουμε και αντιμετωπίσουμε τις καθεστωτικές πρακτικές, τα εκβιαστικά διλήμματα, τις μικροπολιτικές μεθοδεύσεις της Κυβέρνησης. Συνεχίζουμε, ακόμη πιο συστηματικά ακόμη πιο ασφυκτικά τον κοινοβουλευτικό έλεγχο της κυβέρνησης και του ευρύτερου συστήματος εξουσίας.

Από τον Ιούνιο του 2002 μέχρι σήμερα : 

· Κατατέθηκαν στη Βουλή από Βουλευτές του κόμματός μας :

· Επίκαιρες Ερωτήσεις : 195 (συζητήθηκαν 172 και προβλήθηκαν στην εκπομπή Κοινοβουλευτικού Ελέγχου της ΝΕΤ 35).
· Επερωτήσεις : 68 (συζητήθηκαν 46 και προβλήθηκαν στην εκπομπή Κοινοβουλευτικού Ελέγχου της ΝΕΤ 25)

· Αιτήσεις κατάθεσης εγγράφων & Ερωτήσεις :  1493

· Ερωτήσεις : 7094 (συζητήθηκαν 18)

· Αναφορές : 2027

· Προτάσεις Νόμων : 4 

· Συζητήθηκαν και ψηφίστηκαν στις Διαρκείς Επιτροπές και την Ολομέλεια της Βουλής 54 Νομοσχέδια.

· Κυρώθηκαν 80 Διεθνείς Συμβάσεις. 

· Από το κόμμα μας, 51 Βουλευτές πήραν μέρος σε 185 αποστολές στο εξωτερικό που διοργανώθηκαν από τη Βουλή ή το Κόμμα.

· Πραγματοποιήθηκαν 970 εκδηλώσεις και περιοδείες στο πλαίσιο των προγραμμάτων δράσης του Κόμματος, στις οποίες πήραν μέρος, εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο και το Κόμμα, οι Βουλευτές και οι Ευρωβουλευτές μας, καθώς επίσης και στελέχη στήριξης του έργου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας μας. 

· Πραγματοποιήθηκαν δύο ενημερωτικές επισκέψεις στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, στις Βρυξέλλες, στις οποίες έλαβαν μέρος στελέχη του Κόμματος, καθώς επίσης και 30 Κοινοβουλευτικοί Συντάκτες.

· Οι Ευρωβουλευτές μας υπέβαλαν: 

· Εκθέσεις:  6

· Γνωμοδοτήσεις: 9 

· Ερωτήσεις προς την Επιτροπή & το Συμβούλιο: 240
· Παρεμβάσεις στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου : 42
· Η Γενική Γραμματεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, στο ίδιο διάστημα, επιμελήθηκε των κάτωθι εκδόσεων :

· «Σύνταγμα για μια ισχυρή Ευρώπη» : Το κείμενο που εγκρίθηκε από το 15ο Συνέδριο του ΕΛΚ, στο Εστορίλ της Πορτογαλίας. (Η επιμέλεια της έκδοσης έγινε σε συνεργασία με τη Γραμματεία Πολιτικού Σχεδιασμού και Προγράμματος, τη Γραμματεία Διεθνών Σχέσεων & Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Ινστιτούτο Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Καραμανλής).

· «Προσχέδιο Συνταγματικής Συνθήκης» : Το κείμενο που κατήρτισε το Προεδρείο της Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης. (Η επιμέλεια της έκδοσης έγινε σε συνεργασία με τη Γραμματεία Πολιτικού Σχεδιασμού και Προγράμματος, τη Γραμματεία Διεθνών Σχέσεων & Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Ινστιτούτο Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Καραμανλής).

· «Ακούμε την Κοινωνία» : Τα πρακτικά της συνεδρίασης της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. στις 16 Δεκεμβρίου 2002, στην οποία, όπως κάθε χρόνο, εκτός από τους εισηγητές του κόμματός μας καλούνται και εκθέτουν τις απόψεις τους για τον Προϋπολογισμό, εκπρόσωποι επαγγελματικών και κοινωνικών ομάδων.

· «Ευρωπαϊκό Σύνταγμα : Μια δημόσια συζήτηση». Τα πρακτικά της Ημερίδας που διεξήχθη στις 16 Ιανουαρίου 2003. (Η επιμέλεια της έκδοσης έγινε σε συνεργασία με τη Γραμματεία Πολιτικού Σχεδιασμού και Προγράμματος, τη Γραμματεία Διεθνών Σχέσεων & Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Ινστιτούτο Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Καραμανλής).

· «Οι θέσεις μας για τον Προϋπολογισμό του 2003» : Σημεία από τις τοποθετήσεις του Προέδρου της Ν.Δ. Κώστα Καραμανλή και των βουλευτών του Κόμματος κατά τη συζήτηση του Προϋπολογισμού του 2003 στη Βουλή.

· «Παναγιώτης Κανελλόπουλος»: Σημεία ομιλιών από την  εκδήλωση μνήμης για τα 100 χρόνια από τη γέννηση του Παν. Κανελλόπουλου.

· «Η Ευρώπη που θέλουμε». Ομιλίες στην Ημερίδα με θέμα «Ευρωπαϊκό Σύνταγμα : Μια δημόσια συζήτηση».

· «Ελλάδα 2010, Προοπτική 2010 – Το όραμά μας για την Ελλάδα του 21ου αιώνα – Νέα διακυβέρνηση, νέα προοπτική». Ομιλία του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας Κώστα Καραμανλή στην Κοινοβουλευτική Ομάδα.     

· Στο διάστημα της Ελληνικής Προεδρίας, η Γενική Γραμματεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, σε συνεργασία με την Ομάδα των Ευρωβουλευτών, τον Τομέα Εξωτερικών, τη Γραμματεία Πολιτικού Σχεδιασμού & Προγράμματος, τη Γραμματεία Διεθνών Σχέσεων & Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Ινστιτούτο Δημοκρατίας «Κωνσταντίνος Καραμανλής», διοργάνωσε 28 εκδηλώσεις με θέματα μείζονος εθνικού και ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος.

