Αθήνα, 15 Ιουλίου 2003

Κυβερνητικές αντιφάσεις 

για τη διαφθορά και το Ελεγκτικό Συνέδριο 

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Χθες ο πρωθυπουργός έκρινε σκόπιμο να αναφερθεί στο ρόλο του Ελεγκτικού Συνεδρίου και, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμιζε: «Το Ελεγκτικό Συνέδριο είναι επιφορτισμένο από το Σύνταγμα με τον έλεγχο της δημοσιονομικής δράσης του κράτους. Ο ρόλος αυτός είναι καίριος σε μια σύγχρονη δημοκρατία, διότι διασφαλίζει ότι η διοίκηση διαχειρίζεται νόμιμα το εμπιστευμένο σε αυτήν δημόσιο χρήμα.»

Θέλω, λοιπόν, να θυμίσω δύο πράγματα στον πρωθυπουργό:

· Το πρώτο είναι οι επιθέσεις που εξαπέλυσε εναντίον του Ελεγκτικού Συνεδρίου η Κυβέρνηση –και ιδίως ο υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών Ν. Χριστοδουλάκης και ο υφυπουργός Γ. Φλωρίδης- τον περασμένο Νοέμβριο, όταν το Ανώτατο αυτό Δικαστήριο, απεκάλυψε τις κυβερνητικές “αλχημείες” στον Προϋπολογισμό. Αυτοί δεν είναι που μιλούσαν για …”νεοφώτιστους που”, όπως έλεγαν, “υποκρύπτουν ενσυνείδητα ή ασυνείδητα κομματικές σκοπιμότητες”; Αυτοί δεν είναι που κατηγορούσαν το Συνέδριο για “εξόφθαλμα λανθασμένη έκθεση”; Αυτοί δεν είναι που συκοφαντούσαν το Ελεγκτικό Συνέδριο ισχυριζόμενοι ότι “η έκθεσή του υπεισήλθε ως αντικατάστατο της πολιτικής επιχειρηματολογίας” και ότι “περιέχει ουσιώδη λάθη που δημιουργούν ερωτηματικά για τη μανία μερικών –και όχι μόνο κομμάτων- να περιγράψουν την οικονομία με μελανά χρώματα”;

· Το δεύτερο, που θέλω να επισημάνω, είναι η περιφρόνηση των μόνιμα επαναλαμβανόμενων επισημάνσεων του Ελεγκτικού Συνεδρίου για παρανομίες στην ανάθεση έργων και προμηθειών του Δημοσίου και γενικότερα στη διαχείριση του δημόσιου χρήματος.

Είναι, λοιπόν, καιρός να καταλήξουν κάπου η κυβέρνηση και ο πρωθυπουργός. Να πουν ποια, ακριβώς, είναι η θέση τους!

Και κάτι ακόμη: Αφού εμπιστεύονται και στηρίζουν το Ελεγκτικό Συνέδριο και αφού ισχυρίζονται ότι μάχονται για τη διαφάνεια, γιατί δεν δέχτηκαν την πρότασή μας για έλεγχο των οικονομικών όλων των υποψηφίων, των βουλευτών, των κομμάτων από το Ελεγκτικό Συνέδριο;

