Τετάρτη, 16 Ιουλίου 2003

ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ

ΤΟΜΕΑΣ ΠΕΧΩΔΕ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σύσκεψη στη Νέα Δημοκρατία για την εξέταση των προβλημάτων που προκύπτουν από την σεισμική δραστηριότητα στο Δήμο Μεσσαπίων Ν. Ευβοίας.

Σύσκεψη υπό την Προεδρία του Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Σιούφα, πραγματοποιήθηκε σήμερα, στα κεντρικά γραφεία του κόμματος,  με σκοπό την εξέταση των προβλημάτων που προκύπτουν από την πολύχρονη και εκτεταμένη σεισμική δραστηριότητα στο Δήμο Μεσσαπίων του Νομού Ευβοίας.

Στην σύσκεψη συμμετείχαν ο υπεύθυνος του Τομέα ΠΕΧΩΔΕ κ. Σ. Τσιτουρίδης, ο υπεύθυνος του Τομέα Τουρισμού κ. Αν. Λιάσκος, ο αρμόδιος του Τομέα ΠΕΧΩΔΕ  για θέματα Εκτάκτων Αναγκών κ. Νικ. Λέγκας, ο Βουλευτής Ευβοίας κ. Λ. Παπαγεωργόπουλος, ο Δήμαρχος Μεσσαπίων κ. Αντ. Μπαζιώτης και οι Γραμματείς του Τομέα ΠΕΧΩΔΕ και Εκτάκτων Αναγκών κ.κ. Δ. Παπαγιαννίδης και Μ. Βασιλόπουλος.  

Κατά την σύσκεψη έγινε αναφορά σε πράξεις και παραλείψεις της Κυβέρνησης, που ενέτειναν την ανησυχία των κατοίκων και τα προβλήματα στην περιοχή. Αποφασίσθηκε Κλιμάκιο της Νέας Δημοκρατίας, με επικεφαλής τον υπεύθυνο του Τομέα ΠΕΧΩΔΕ Σ. Τσιτουρίδη να επισκεφθεί τον Δήμο Μεσσαπίων την Δευτέρα 21 Ιουλίου,  στις 8 μ.μ.».

