Καρδίτσα, 19 Ιουλίου 2003

Κυβερνήστε ή φύγετε!
Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, ευρισκόμενος στην Καρδίτσα και απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων είπε τα κάτωθι:

«Η Κυβέρνηση με εμφανή πλέον τα έντονα συμπτώματα πολιτικής γήρανσης έχει χάσει τον προσανατολισμό της. Προσπαθεί να αποπροσανατολίσει και την Ελληνική Κοινωνία.

Οι πολίτες, όμως, χρειάζονται σήμερα και ζητούν λύσεις για τα μεγάλα καθημερινά προβλήματα. Για την ανεργία που περιθωριοποιεί νέους και μεσήλικες. Την ακρίβεια που έχει τσακίσει τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς. Την εγκληματικότητα που ρίχνει σκιά φόβου σ’ όλη την κοινωνία. Την υγεία που νοσεί βαρύτατα. Την Παιδεία που παιδεύει χωρίς να εκπαιδεύει. Τη Δημόσια Διοίκηση που οι πολίτες αντιλαμβάνονται ως Δημόσια Διαφθορά. Τα Αγροτικά προβλήματα που ερημώνουν την Περιφέρεια. 

Η Κυβέρνηση αγνοεί τα προβλήματα και δεν φροντίζει για τη λύση τους. Ουδέποτε υπήρξε συνεδρίαση του Υπουργικού Συμβουλίου που να κράτησε τόσο πολύ όσο η προχτεσινή που αναλώθηκε στην κατασκευή πυροτεχνημάτων και καιροσκοπικών μεθοδεύσεων για τον εκλογικό νόμο. Ουδέποτε αφιέρωσαν τόσες ώρες για ένα πρόβλημα της οικονομίας και της κοινωνίας. Και αυτό είναι αποκαλυπτικό της νοοτροπίας και των πραγματικών ενδιαφερόντων τους. 

Η Κυβέρνηση αντιλαμβάνεται την Πολιτική ως πολιτικό παιχνίδι. Δεν κατανοεί την Εθνική και Κοινωνική αποστολή και λειτουργία της Πολιτικής.

Τον Ελληνικό Λαό ελάχιστα ενδιαφέρει το Εκλογικό Σύστημα. Τον Ελληνικό Λαό πρώτιστα ενδιαφέρει η κρατική αποτελεσματικότητα. Επειδή η Κυβέρνηση δεν μπορεί να φέρει σε πέρας το δεύτερο θέλει να συζητάμε το πρώτο. Αρνούμαστε να παρασύρουμε τον Ελληνικό Λαό. Ενώνουμε τη φωνή μας με τη φωνή των Ελληνίδων και των Ελλήνων που λένε στην Κυβέρνηση : Κυβερνήστε ή φύγετε!»

