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ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΘΟΥΝ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΚΑΠΠΑΔΟΚΙΚΟ

Από τον Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Μετά την επίσκεψή του στο Καππαδοκικό, όπου οι κάτοικοι του έθεσαν τα προβλήματα που δημιουργούνται από τα σφαγεία, και μετά την ενημέρωσή του από την Εταιρεία ΙΑΣΩΝ, ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ., Δημήτρης Σιούφας, απέστειλε επιστολή στον Νομάρχη Καρδίτσας, που έχει ως ακολούθως :

«Στις 18-07-2003 επισκέφθηκα το Δημοτικό Διαμέρισμα Καππαδοκικού. Οι κάτοικοι, μεταξύ των άλλων, μου έθεσαν το πρόβλημα της μη πλήρους αντιμετώπισης των επιπτώσεων ρύπανσης από τα υποπροϊόντα σφαγής, του σφαγείου ΙΑΣΩΝ, εκφράζοντας την ανησυχία τους για θέματα Δημόσιας Υγείας. Αφού επεσήμανα στους κατοίκους τη σημασία αυτής της επένδυσης και για την τοπική οικονομία και για το Νομό, τους διαβεβαίωσα ότι θα έχω συνεργασία μαζί σας και με την εταιρεία, ώστε να ληφθούν αμέσως μέτρα.

Ο εκπρόσωπος της εταιρείας, με τον οποίο επικοινώνησα, με ενημέρωσε ότι είναι σε εξέλιξη μεγάλη επένδυση με την οποία θα θωρακισθεί περιβαλλοντικά και υγειονομικά το πρόβλημα, με τις πλέον σύγχρονες μεθόδους, αλλά καθυστερεί η ολοκλήρωση των σχετικών εγκρίσεων εξ’ αιτίας της γραφειοκρατίας και ότι θα εντατικοποιήσει τα μέτρα ώστε να ελαχιστοποιηθούν οι όποιες συνέπειες και επιπτώσεις στην περιοχή.

Σας ενημερώνω για όλα αυτά, ώστε και με δική σας παρέμβαση να αντιμετωπισθούν και σ’ αυτήν τη φάση τα υπάρχοντα προβλήματα, που προκάλεσαν την δικαιολογημένη ανησυχία των κατοίκων.

Εν αναμονή των ενεργειών σας.»

