Αθήνα, 6 Αυγούστου 2003

Τον απολογισμό των δράσεων της Νέας Δημοκρατίας, κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας, ανακοίνωσε η Γενική Γραμματεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

Η προετοιμασία της Ν.Δ. για την παρακολούθηση και τη συμβολή στην επιτυχία της Ελληνικής Προεδρίας της Ε.Ε. ξεκίνησε από τις 19 Απριλίου 2002 κατόπιν οδηγιών του Προέδρου του κόμματος Κώστα Καραμανλή. 

- Τον Ιούλιο του 2002, η Γενική Γραμματεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, προχώρησε στη συγκρότηση ειδικών Ομάδων Εργασίας 126 τεχνοκρατών, για τη μελέτη των μεγάλων προβλημάτων που αφορούν όλους τους Έλληνες, αλλά και των ζητημάτων που απασχολούν την Ε.Ε. 

- Από τις αρχές του χρόνου, η Νέα Δημοκρατία οργάνωσε σειρά δράσεων με σκοπό όπως υπογράμμιζε (στις 03.12.2002) ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δημήτρης Σιούφας την «ενίσχυση της Ελληνικής Προεδρίας, την καλύτερη δυνατή ανταπόκριση της χώρας μας στην ευθύνη που αναλαμβάνει, την προώθηση ζητημάτων ειδικού ενδιαφέροντος για τη χώρα μας».

- Διοργανώθηκαν 26 εκδηλώσεις στις οποίες έλαβαν μέρος 184 ομιλητές. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα μεγάλα προβλήματα που αφορούν όλους τους Έλληνες, αλλά και τα μείζονα ζητήματα της Ε.Ε. Ιδίως μάλιστα τη διεύρυνση, τις εργασίες της Συντακτικής Συνέλευσης για το Μέλλον της Ευρώπης, την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Ο στρατηγικός στόχος μας, συμπυκνώνεται στη φράση Ευρώπη για όλους. Θέλουμε μια Ευρώπη όπου οι πολίτες θα έχουν τα ίδια δικαιώματα, τις ίδιες δυνατότητες, τις ίδιες ευκαιρίες στην ευημερία και την ασφάλεια.

Συνδιοργανωτές των εκδηλώσεων και των δράσεων αυτών της Νέας Δημοκρατίας ήταν η Ομάδα Ευρωβουλευτών της Ν.Δ., η Γραμματεία Πολιτικού Σχεδιασμού & Προγράμματος, η Γραμματεία Διεθνών Σχέσεων & Ευρωπαϊκής Ένωσης και το Ινστιτούτο Δημοκρατίας “Κωνσταντίνος Καραμανλής”, με το γενικό συντονισμό από τη Γενική Γραμματεία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας.

- Στην υλοποίηση του προγράμματος της Ν.Δ. συνεργάστηκαν όλοι οι Συντονιστές, Υπεύθυνοι Τομέων και Αναπληρωτές τους. Το πρόγραμμα δράσεων της Ν.Δ. κινήθηκε με την ευθύνη του Τομέα Εξωτερικών, με επικεφαλής τον 
- Πέτρο Μολυβιάτη, Συντονιστή ΟΔΕ Εθνικής Άμυνας & Εξωτερικών Υποθέσεων, 
- 
Αριστοτέλη Παυλίδη, Υπεύθυνο Τομέα Εξωτερικών, 
- 
Ευριπίδη Στυλιανίδη, Αναπληρωτή Υπεύθυνο Τομέα Εξωτερικών, 
- 
Καθηγητή Γιάννη Βαληνάκη, Γραμματέα Διεθνών Σχέσεων & Ευρωπαϊκής Ένωσης της Ν.Δ., 
· Σπύρο Ευσταθόπουλο, Αναπληρωτή Γραμματέα Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης και τους συνεργάτες τους.

- Σημαντική ήταν η συνεισφορά της Μαριέττας Γιαννάκου και του Ευριπίδη Στυλιανίδη, που εκπροσώπησαν τη Ν.Δ. στη Συντακτική Συνέλευση καθώς και της Άννας Ψαρούδα-Μπενάκη στην κατάρτιση της Χάρτας των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων.

- Ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κώστας Καραμανλής έλαβε μέρος σε δύο συναντήσεις Κορυφής με 10 Πρωθυπουργούς και 25 Αρχηγούς Κομμάτων. 

- Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. Δημήτρης Σιούφας συμπροήδρευσε μαζί με τον Επικεφαλής του Group EPP του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου G.H. Poettering στη Διάσκεψη Κορυφής Γενικών Γραμματέων των Κοινοβουλευτικών Ομάδων του ΕΛΚ στα Εθνικά Κοινοβούλια των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Προεδρείου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΕΛΚ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

- Ανάλογη προετοιμασία γίνεται στη Νέα Δημοκρατία και για την παρακολούθηση της Διακυβερνητικής, η οποία θα αρχίσει το Φθινόπωρο για το Σύνταγμα της Ευρώπης.

ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ Ν.Δ. ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ
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