Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 8 Αυγούστου 2003

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση :

«Οι τελευταίες κινήσεις της Κυβέρνησης, οι όψιμες σκιαμαχίες απέναντι στη μάστιγα της ακρίβειας, οι προαναγγελίες παροχών και μαζικών διορισμών, επιβεβαιώνουν έμπρακτα τις εκτιμήσεις της Νέας Δημοκρατίας για τις προθέσεις, αλλά και για τις μεθοδεύσεις που σχεδιάζει η Κυβέρνηση:

Πρώτον, τη δημιουργία προεκλογικού κλίματος, με δυσμενείς συνέπειες, στην οικονομία και τη γενικότερη πορεία της χώρας. 

Δεύτερον, την απόπειρα της κυβέρνησης να επενδύσει σε πελατειακές σχέσεις και εκβιαστικά διλήμματα σε βάρος των πολιτών.

Τρίτον, τον πανικό που κατέλαβε την άρχουσα ομάδα της κυβέρνησης και του ΠΑΣΟΚ, καθώς αισθάνεται το έδαφος να φεύγει κάτω από τα πόδια της.

Όλα αυτά, δικαιώνουν και καθιστούν ακόμη πιο επιτακτική την πρόταση που υπέβαλε ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κώστας Καραμανλής προς τον πρωθυπουργό για άμεση προσφυγή στη λαϊκή ετυμηγορία. Η χώρα δεν αντέχει μια παρατεταμένη προεκλογική περίοδο λαϊκισμού, παλαιοκομματισμού και πολιτικού καιροσκοπισμού από την πλευρά της κυβέρνησης. Οι παλαιοκομματικές μεθοδεύσεις δεν εξαπατούν τους Έλληνες και δεν πρόκειται να προσφέρουν τίποτα σε μια κυβέρνηση που καταρρέει. Μπορεί όμως, να είναι επώδυνες για τη χώρα. Οι πρακτικές που επιστρατεύει η κυβέρνηση υπογραμμίζουν περισσότερο από ποτέ ότι το χρέος του πρωθυπουργού είναι να προκηρύξει εκλογές τώρα.

Σε κάθε περίπτωση προειδοποιούμε, ότι η Νέα Δημοκρατία δεν πρόκειται να επιτρέψει πρακτικές που χωρίζουν τους Έλληνες. Έστω και την τελευταία αυτή ώρα. Την ώρα που φεύγει αυτή η κυβέρνηση, θα πρέπει να καταλάβει, ότι σ’ αυτόν τον τόπο δεν υπάρχουν παιδιά δύο διαφορετικών θεών, οι διακρίσεις και οι διαχωρισμοί τελειώνουν εδώ. Ο τόπος χρειάζεται σήμερα μια νέα διακυβέρνηση, μια κυβέρνηση όλων των Ελλήνων».

