Αθήνα, 18 Αυγούστου 2003

ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ Η ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΚΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΕΛΛΙΠΟΥΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Στη Βουλή έφερε ο Δημήτρης Σιούφας, Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, το θέμα της ελλιπούς χρηματοδότησης των βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών, που μεταβιβάστηκαν αναγκαστικά από το Υπουργείο Υγείας-Πρόνοιας στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, και τα τεράστια προβλήματα που δημιουργούνται εξαιτίας αυτού, καταθέτοντας σχετική ερώτηση που έχει ως εξής:

«Οι Βρεφονηπιακοί και Παιδικοί Σταθμοί όλης της χώρας αδυνατούν να συνεχίσουν την εύρυθμη λειτουργία τους παρά τις επανειλημμένες υποσχέσεις της Κυβέρνησης.

Η Κυβέρνηση, δια των εκάστοτε ηγεσιών των Υπουργείων Υγείας-Πρόνοιας & Εσωτερικών, υποσχέθηκε κατ’ επανάληψιν εντός και εκτός Βουλής ότι μετά την αναγκαστική μεταβίβαση με τον Ν. 2880 στους Ο.Τ.Α., δεν θα υπάρξει οικονομικό πρόβλημα λειτουργίας των Παιδικών σταθμών λόγω μεταφοράς των αντίστοιχων κονδυλίων από το Υπουργείο Υγείας στο Υπουργείο Εσωτερικών. Η πραγματικότητα όμως είναι εντελώς διαφορετική και η απόσταση μεταξύ λόγου και πράξεων μεγάλη.

Έτσι μόνο για τους Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς σταθμούς του Δήμου Καρδίτσας ενώ ο προϋπολογισμός τους για το 2003 ανέρχεται στο ποσό του 1.406.577 € έχουν λάβει από 1-1-2003 μέχρι 30-6-2003 μόνο 382.978,72 € δηλαδή ποσό λιγότερο του 1/3 του προϋπολογισμού τους για τα έξοδα μισθοδοσίας και λειτουργίας τους.

Κατά το οικονομικό έτος του 2002 οι επιχορηγήσεις ήταν επίσης μειωμένες και αντί του 1.118.632,62 € που ήταν ο προϋπολογισμός εισπράχθηκε μόνο το ποσό των 774.688,11 € από τους Παιδικούς και Βρεφονηπιακούς Σταθμούς του Δ. Καρδίτσας. 

Επειδή η κοινωνική πολιτική δεν μπορεί να γίνεται με λόγια αλλά με πράξεις.

Επειδή η Δημογραφική κρίση μαστίζει την χώρα και η εύρυθμη λειτουργία των Βρεφονηπιακών και Παιδικών σταθμών είναι πλέον περισσότερο από αναγκαία και απαραίτητη.

Επειδή οι Βρεφονηπιακοί και Παιδικοί Σταθμοί του Δήμου Καρδίτσας θα αναγκασθούν σύντομα να κλείσουν.

ΕΡΩΤΑΣΘΕ κ. Υπουργέ

1.
Πότε προτίθεσθε να καλύψετε τα έξοδα μισθοδοσίας και λειτουργίας των ως άνω Παιδικών σταθμών;

2.
Ισχύουν οι διαβεβαιώσεις του Υπουργού και Υφυπουργού Υγείας-Πρόνοιας περί κεντρικών αυτοτελών πόρων που διοχετεύθηκαν στο Υπουργείο Εσωτερικών και εγγυώνται την  εύρυθμη λειτουργία των Παιδικών σταθμών;
3.
Γιατί δημιουργήθηκε το πρόβλημα της οικονομικής ασφυξίας των Βρεφονηπιακών και Παιδικών σταθμών που μεταβιβάσθηκαν στους Ο.Τ.Α.;»
