Καρδίτσα, 30 Αυγούστου 2003

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ, μιλώντας στο Επιμελητήριο Καρδίτσας, για τον υπό κατάθεση αναπτυξιακό νόμο, τόνισε μεταξύ των άλλων και τα κάτωθι:


«Η Ελλάδα χρειάζεται σήμερα μια Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. Για το σκοπό αυτό σχεδιάζουμε τη συγκρότηση Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας (ΑΟΠ) στους οποίους θα συμμετέχουν εκπρόσωποι της Αυτοδιοίκησης, των τοπικών παραγωγικών ομάδων, των κοινωνικών φορέων, των επιμελητηρίων. 


Σκοπός μας είναι να θέσουμε σε εφαρμογή ολοκληρωμένες περιφερειακές παρεμβάσεις για κάθε περιοχή της χώρας, ανάλογα με τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και τις αναπτυξιακές δυνατότητες που παρουσιάζουν. Στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη και ευημερία παντού, ανάπτυξη και ευημερία για όλους. 


Μια ολοκληρωμένη παρέμβαση χρειάζεται επειγόντως και ο Νομός μας. Πρέπει, δηλαδή, να δούμε ποια είναι τα προβλήματα και ποιες οι αντιξοότητες που αντιμετωπίζει ο Νομός και να καταρτίσουμε σχέδιο για την άμεση αντιμετώπισή τους. Πρέπει, ταυτόχρονα, να δούμε ποιες είναι οι δυνατότητες, ποιες ευκαιρίες παρουσιάζονται μπροστά μας και να καταρτίσουμε σχέδιο για την πλήρη και ταχεία αξιοποίησή τους. Με μια φράση χρειαζόμαστε ΣΤΟΧΕΥΣΗ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΕΥΣΗ.

Τόσο για την αντιμετώπιση των αντιξοοτήτων, όσο και για την πλήρη αξιοποίηση των δυνατοτήτων του Νομού ο αναπτυξιακός νόμος μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά. Με την προϋπόθεση βέβαια ότι θα στηρίζει οικονομικές δραστηριότητες που αντιμετωπίζουν προβλήματα και συρρικνώνονται, αλλά και δραστηριότητες που δεν έχουν αναπτυχθεί επαρκώς και μπορεί να αναπτυχθούν.


Σίγουρα, όμως, κανένας αναπτυξιακός νόμος δεν επαρκεί, αν δεν εντάσσεται σε μια συνολική πολιτική ανάπτυξης και ευημερίας για όλους, σε μια νέα οικονομική πολιτική, σε μια εθνική στρατηγική περιφερειακής ανάπτυξης.


Ο Νομός μας χρειάζεται:

· Υποδομές για την άρση της οδικής απομόνωσης

· Υποδομές για τη στήριξη της αγροτικής οικονομίας

· Μέτρα για τη μείωση του κόστους της αγροτικής παραγωγής, (μείωση της τιμής του ρεύματος και του πετρελαίου για αγροτική χρήση, μείωση του ΦΠΑ για αγροτικά μηχανήματα, μείωση των επιτοκίων της Αγροτικής, αντιμετώπιση του προβλήματος των πανωτοκίων) 

· Κίνητρα για την αναδιάρθρωση των καλλιεργειών 

· Κίνητρα ανάπτυξης του αγροτουρισμού στο Νομό

· Μέτρα στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων{αλλαγή του σημερινού γραφειοκρατικού και χαώδους καθεστώτος αδειών,, φιλικό φορολογικό και χρηματοπιστωτικό περιβάλλον, αλλαγή των όρων και των διαδικασιών που προβλέπονται για την ένταξή τους στα κοινοτικά προγράμματα, δημιουργία ειδικού εγγυοδοτικού φορέα για τη χρηματοδότησή τους από τις Τράπεζες κλπ.

· Και επειγόντως ειδικό καθεστώς για την βιομηχανική περιοχή που επενδύθηκαν τόσα δις και εδώ και 10 χρόνια οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, την ξέχασαν.

