

Αθήνα, 1η Σεπτεμβρίου 2003

ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ
 
 
Το προεδρείο της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης του Ελληνισμού (ΠΑ.Δ.Ε.Ε.) έγινε δεκτό από τον Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Σιούφα, τον Συντονιστή Εξωτερικών και Άμυνας Βουλευτή Επικρατείας πρέσβη ε.τ. κ. Πέτρο Μολυβιάτη, τον Γραμματέα Αποδήμων Βουλευτή Λακωνίας κ. Παναγιώτη Σκανδαλάκη και τον Αν/τη Γραμματέα Διεθνών Σχέσεων και Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Σπ. Ευσταθόπουλο. 

 
Το Προεδρείο της ΠΑ.Δ.Ε.Ε. (το οποίο αποτελείται από Ομογενείς Βουλευτές και Γερουσιαστές από τις ΗΠΑ –Δημήτρη Γιάνναρο, Λεωνίδα Ραπτάκη και Μαρκ Πάππα- την Ευρώπη –Σωτήρη Φωτόπουλο και Νίκο Παπαδόπουλο- τον Καναδά –Χρήστο Σίρρο-, την Αυστραλία –Τεό Θεοφάνους και Νικ Μπόλκους- και την Ρωσία –Κώστα Οφλίδη), συζήτησε με τους εκπροσώπους της Νέας Δημοκρατίας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004, τα προβλήματα των Αποδήμων, διεθνή ζητήματα που άπτονται των ελληνικών συμφερόντων, το Σχέδιο Ανάν για την επίλυση του Κυπριακού, θέματα εκπαίδευσης και την πορεία της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, επισήμανε την σπουδαιότητα της ΠΑ.Δ.Ε.Ε. για τον Οικουμενικό Ελληνισμό και συνεχάρη το προεδρείο της για το έργο του, στο οποίο θα βρει την ΝΔ και τον Πρόεδρό της κ. Κώστα Καραμανλή, συμπαραστάτη και ως Κυβέρνηση.

