Κυριακή, 7.9.2003

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας. Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας, στην Καρδίτσα, σε σχετικές ερωτήσεις δημοσιογράφων, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε: 

« Ο Πρωθυπουργός επιβεβαιώνει όλες τις εκτιμήσεις μας για την προεκλογική τακτική, που έχει χαράξει: Τη βουτιά στη μικροκομματική ιδιοτέλεια, τις ψηφοθηρικές σκοπιμότητες, το λαϊκισμό, την παροχολογία, τις πελατειακές σχέσεις. 

Δείχνει, ταυτόχρονα, την εξάρτησή του από το κατεστημένο και το συντηρητισμό, που αναπαράγεται απ΄ αυτό. 

Επιβεβαιώνει, εμμέσως πλην σαφώς, και την εκτίμησή μας ότι θα καταφύγει σε νέα εκβιαστικά διλήμματα. Χαρακτηρίζοντας, στη Θεσσαλονίκη, το 2004 σαν ‘’χρονιά υψηλού ρίσκου’’, προλειαίνει το έδαφος για μια αδίστακτη κινδυνολογία. Προσπαθεί να φοβίσει τους πολίτες. 

Πιστεύω ότι, με την κινδυνολογία αυτή, δεν καταφέρνει τίποτε άλλο, παρά μόνο να αναδείξει τις τεράστιες ευθύνες της Κυβέρνησής του για όλα όσα ο ίδιος θεωρεί ότι βρίσκονται σε ‘’ρίσκο’’. 

Είναι ομολογία πλήρους αποτυχίας της Κυβέρνησής του. Είναι ένας ακόμη λόγος που επιβάλλει, να γίνουν εκλογές τώρα, εκλογές χωρίς άλλη καθυστέρηση ». 

