Αθήνα, 8 Σεπτεμβρίου 2003

Δημήτρης Σιούφας

Ο κόσμος δεν εμπιστεύεται την κυβέρνηση

Σιωπά η κυβέρνηση για τα τεράστια κρυφά χρέη

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας κατά τη διάρκεια τηλεοπτικής συζήτησης (Mega)  με τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας, σε ραδιοφωνική συνέντευξη του (ρ/σ Άλφα), και σε απαντήσεις του σε δημοσιογράφους, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

Για τις δημοσκοπήσεις που αφορούν τις κυβερνητικές εξαγγελίες:

· «Όλες αυτές οι έρευνες βασίζονται στην “πρώτη εντύπωση’’ του πολίτη, αφού διεξήχθησαν αμέσως μετά την ανακοίνωση των ‘’μέτρων’’, πριν δηλαδή μπορέσει ο ψηφοφόρος να πληροφορηθεί και να αναλύσει τι ακριβώς σημαίνουν για τη ζωή του, για την καθημερινότητά του οι κυβερνητικές εξαγγελίες. Οι απαντήσεις είναι βασισμένες στις “εντυπώσεις της στιγμής’’. Και, αφού δεν κερδίθηκαν ούτε αυτές, η εικόνα θα είναι πιο δυσάρεστη για την Κυβέρνηση όταν γίνει «ταμείο», όταν γίνει ανάλυση σε βάθος χρόνου»

· «Οι εξαγγελίες δεν προσφέρουν εκλογικά οφέλη στο ΠΑΣΟΚ. Η διαφορά στην πρόθεση ψήφου παραμένει (όπως φαίνεται στη δημοσκόπηση της ΔΗΜΕΛ) στα επίπεδα των 8 μονάδων (Ν.Δ. 37,3%, ΠΑΣΟΚ 29%). Αναλλοίωτη παραμένει και η Παράσταση νίκης (20 μονάδες). Ένας στους τρεις ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ πιστεύουν πως η Ν.Δ. θα κερδίσει τις εκλογές.

· «Από τις ίδιες δημοσκοπήσεις προκύπτει ότι η κοινή γνώμη είναι μοιρασμένη ως προς το βαθμό ικανοποίησης από τα μέτρα. Μάλιστα οι δυσαρεστημένοι υπερβαίνουν τους ευχαριστημένους.

Πολύ + αρκετά δηλώνει το 45,6%

Λίγο + καθόλου δηλώνει το 47,7% (ΔΗΜΕΛ)

Ακόμη πιο σημαντικό είναι το γεγονός ότι ο ‘’σκληρός πυρήνας’’ των πολιτών που δηλώνουν ‘’καθόλου ικανοποιημένοι’’ από τα μέτρα βρίσκεται στην Αριστερά, εκεί δηλαδή από όπου προσπαθεί να αλιεύσει ψήφους η Κυβέρνηση.

Καθόλου ικανοποιημένοι 42,4 ΚΚΕ, 85,7 ΔΗΚΚΙ. Επίσης στην κατηγορία των δυσαρεστημένων ανήκουν και 1 στους 4 ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ.

Επίσης 1 στους 4 ψηφοφόρους (25,5%) είναι απόλυτα δυσαρεστημένοι».

· «Περισσότεροι από 3 στους 4 πολίτες θεωρούν ότι δεν θα βελτιωθεί η προσωπική τους κατάσταση μετά τα μέτρα (2 στους 3 ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ). Επίσης 8 στους 10 δεν θεωρούν ότι επηρεάζεται η εκλογική τους συμπεριφορά».

· «Η πλειοψηφία των πολιτών (60,6%) δεν πιστεύει ότι τα μέτρα θα γίνουν πράξη. Το ίδιο συμπέρασμα προκύπτει και από την έρευνα της ΜΕΤΡΟΝ (44% δεν θα πραγματοποιηθούν).

66,6%  2 στους 3 πιστεύουν ότι είναι ‘’παροχές με δανεικά’’.

84,9%  περισσότεροι από 8 στους 10 τα θεωρούν προεκλογικά».

· «Το πολιτικό σκηνικό δεν αλλάζει από τη μια ημέρα στην άλλη.  Η Κυβέρνηση κάνει το ίδιο λάθος εδώ και 3 χρόνια. Μόλις συμβαίνει κάτι το οποίο η ίδια προβάλλει σαν επιτυχία, ενθουσιάζεται, υπερενθουσιάζεται –θα έλεγα- και προεξοφλεί την αντίδραση της κοινής γνώμης. Προσπαθεί να ‘’κάνει ταμείο’’ γρήγορα και εκβιαστικά. Στο τέλος διαψεύδεται».

Για την κριτική που ασκείται από τη Νέα Δημοκρατία

· «Λέει η κυβέρνηση ότι η κριτική που ασκείται από τα στελέχη της Ν.Δ. δεν είναι ταυτόσημη. Απαντώ:

Από την πλευρά μας υπήρξαν καίριες επισημάνσεις, από διαφορετικές σκοπιές, απόλυτα τεκμηριωμένες. Οι βουλευτές δεν είναι «μαγνητόφωνα» που παίζουν την ίδια κασέτα. Αν μιλούσε κανείς για αλλοπρόσαλλο πολιτικό λόγο θα παρέπεμπε στον κυβερνητικό χώρο. Θυμίζω τις δηλώσεις Λαλιώτη-Πάγκαλου. Κυρίως όμως θυμίζω τα επιχειρήματα που ανέπτυσσε έως πρόσφατα η κυβέρνηση όταν προτείναμε ορισμένα από τα μέτρα αυτά.

Αναφέρομαι κυρίως στην επιδότηση της φοιτητικής στέγης και τα μέτρα μείωσης του κόστους της αγροτικής παραγωγής. Υπενθυμίζω ότι καταθέσαμε σχετικές προτάσεις νόμου, αλλά η κυβέρνηση τις απέρριπτε. Τους καλούμε να θυμηθούν τι έλεγαν όταν απέρριπταν τις προτάσεις μας».

· «Ορισμένα από τα μέτρα αποτελούν πιστή αντιγραφή θέσεων της Ν.Δ. Είναι στη σωστή κατεύθυνση. Μιλήσαμε για «προεκλογικές παροχές». Και αυτό φαίνεται από το γεγονός ότι εξαγγέλλονται σε προεκλογική περίοδο, όπως επίσης και  από το γεγονός, ότι ήταν εκτός κυβερνητικού προγράμματος. Η προεκλογική σκοπιμότητα φαίνεται και από το γεγονός ότι το «πακέτο» αποτελεί συρραφή μέτρων που αφορούν διαφορετικές ομάδες πολιτών και διαφορετικούς τομείς πολιτικής. Παραπέμπω τον υπουργό Εθνικής Οικονομίας και στην επισήμανση έγκυρου οικονομικού αναλυτή σε μεγάλη εφημερίδα που χαρακτηρίζει τα μέτρα «αλαλούμ».
· Σε ό,τι αφορά την επισήμανσή μας ότι γίνονται με δανεικά:

· Πρώτ’ απ’ όλα είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι ο ΕΛΓΑ για να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του δανείστηκε 300 δις; Γιατί τόση μυστικότητα; Γιατί δεν το ανακοινώνει η Κυβέρνηση; 

· Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι τα νοσοκομεία δύο χρόνια μετά την προηγούμενη διαγραφή των χρεών τους χρωστούν περισσότερα από 400 δις στους προμηθευτές τους;
· Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι η κυβέρνηση δεν έχει καταβάλει και παραπέμπει στο μέλλον τα αναδρομικά για το οικογενειακό επίδομα;
· Είναι ή δεν είναι αλήθεια η υπεξαίρεση πόρων από την Αυτοδιοίκηση;
· Υπάρχει –ναι ή όχι;- νέο συσσωρευμένο χρέος της Ολυμπιακής και του ΟΣΕ.
· Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι με εταιρείες που συγκρότησε στο εξωτερικό η κυβέρνηση εισέπραξε και κατανάλωσε ακόμη και πόρους που αντιστοιχούν σε τέσσερις επόμενες κυβερνήσεις; 

· Σε ό,τι αφορά τους ισχυρισμούς της Κυβέρνησης ότι το πακέτο θα χρηματοδοτηθεί από πλεόνασμα του προϋπολογισμού.

· «Ποιο πλεόνασμα;

· Το είπαμε και το επαναλαμβάνω: Η άρχουσα ομάδα αγοράζει κοινωνικό προσωπείο με δανεικά. Κάνει πολιτική με δανεικά και εκποίηση δημόσιας περιουσίας.
· Για να καλύψει ελλείμματα και τρύπες έχει επιδοθεί σε μια άρον-άρον και όσο-όσο εκποίηση δημόσιας περιουσίας για εισπρακτικούς και μόνο λόγους.

· Υπάρχει ακόμη η εν κρυπτώ πώληση 20 τόνων χρυσού.

· Υπάρχει η διάψευση της Eurostat και η ομολογία της κυβέρνησης ότι έλεγαν ψέματα, τόσο για το δημόσιο χρέος, όσο και για τους προϋπολογισμούς, που παρουσίαζαν πλεονασματικούς και αποδείχτηκαν πλασματικοί. Ο προϋπολογισμός του 2003 βρίσκεται σε πορεία εκτροπής».

Σε ό,τι αφορά την προεκλογική τακτική του πρωθυπουργού.

«Ο πρωθυπουργός επιστρέφει στη λογική των εκβιαστικών διλημμάτων που χρησιμοποιεί στο εσωτερικό του κόμματός του και επιστρατεύει την κινδυνολογία. Δεν καταφέρνει τίποτε γιατί οι Έλληνες δεν εκβιάζονται. Αποκαλύπτει απλά τον πανικό του. Φαίνεται ταυτόχρονα να διακατέχεται από μια Λουδοβίκεια αντίληψη, μια καθεστωτική νοοτροπία που αποτυπώνεται στην προσπάθειά του να πείσει ότι μετά από αυτόν  ακολουθεί το «χάος». Σε όλες τις τοποθετήσεις του κινείται στον άξονα «εμείς και οι άλλοι». Στη νοοτροπία αυτή και την απόπειρα κατασκευής διαχωριστικών γραμμών απαντούμε με την απόφαση και τη δέσμευσή μας για μια νέα διακυβέρνηση, μια κυβέρνηση όλων των Ελλήνων».
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