Αθήνα, 22 Σεπ. 03

ΔΕΚΑΠΕΝΤΕ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ 

ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΥΠΕΡΑΣΠΙΖΟΝΤΑΙ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΤΣΑ

Από το Δημήτρη Σιούφα,

Βουλευτή Καρδίτσας,

Γενικό Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

«Αντιλαμβάνομαι πολύ καλά τη δυσχερή θέση στην οποία περιήλθε ο κυβερνητικός συνάδελφος στο Νομό μας, όταν επισημάναμε την πολύχρονη εγκατάλειψη της Καρδίτσας και την αναξιοπιστία που χαρακτηρίζει τις προεκλογικές υποσχέσεις του Πρωθυπουργού, της Κυβέρνησης και των στελεχών της, που μόλις προεκλογικά προσποιούνται ότι θυμήθηκαν την ύπαρξη του Νομού μας. 

Καταλαβαίνω, εξίσου καλά, την προσπάθειά του να επιδείξει κομματικό πατριωτισμό την ώρα που ο κόσμος απαιτεί μια νέα πολιτική, μια νέα διακυβέρνηση, μια κυβέρνηση όλων των Ελλήνων. Δεν καταλαβαίνω, όμως, τους ανοίκειους χαρακτηρισμούς –τους ισχυρισμούς για μιζέρια και ισοπέδωση- που χρησιμοποιεί ο καλός συνάδελφος κ. Σαλαγιάννης. Πολύ περισσότερο όταν ο ίδιος τονίζει ότι, τώρα πια, δεν απομένει τίποτε άλλο παρά μόνον η σύνταξη ενός σχεδίου διεκδίκησης, ώστε να συγκεκριμενοποιηθεί η μορφή, τόσο του προγράμματος απασχόλησης, όσο και του Ειδικού Αναπτυξιακού της Καρδίτσας. Με αυτήν ακριβώς τη φράση του, ο  ίδιος υπογραμμίζει ότι, ακόμη και τώρα, η Κυβέρνηση δεν παρουσιάζει τίποτε συγκεκριμένο, αναγνωρίζει την ανάγκη σύνταξης σχεδίου διεκδίκησης, συνομολογεί –εμμέσως πλην σαφώς- την εγκατάλειψη του Νομού.

Επειδή, ωστόσο, επιχειρεί να αμφισβητήσει τις επισημάνσεις, τις θέσεις και τις προτάσεις μας, θα ήθελα ευθέως να ρωτήσω τον καλό κυβερνητικό συνάδελφο:

1ον
Είναι ο ίδιος ικανοποιημένος από την πολιτική της Κυβέρνησης στο Νομό μας;

2ον 
Όταν οι κυβερνήσεις του αυτοαποκαλούμενου «εκσυγχρονισμού» διαχειρίστηκαν περισσότερα από όσα διαχειρίστηκαν όλες μας οι μεταπολεμικές κυβερνήσεις, θεωρεί ότι η Καρδίτσα είχε το μερίδιο που εδικαιούτο;

3ον 
Όταν οι «επισκέπτες-υπουργοί» ισχυρίζονται ότι μόλις τώρα ωρίμασαν οι συνθήκες για την υλοποίηση έργων στο Νομό μας δεν διακρίνει κανένα εμπαιγμό; Μπορεί να πιστέψει κανείς ότι 20 χρόνια δεν ήταν αρκετά για να ωριμάσουν οι συνθήκες; Ποιον θα πείσουν ότι δεν έφταναν 20 χρόνια; 

4ον
Είναι ή δεν είναι αλήθεια ότι αυτά που εξαγγέλλονται τώρα από την Κυβέρνηση δεν αποτελούν, ούτε προέκταση παλαιότερου, ούτε τμήμα οιουδήποτε άλλου συγκεκριμένου προγράμματος εδώ στην Καρδίτσα; Ότι για τα ίδια πράγματα δεσμεύτηκε δύο φορές ο Πρωθυπουργός στη Καρδίτσα και ως τώρα δεν έγινε τίποτε. Ότι για τα ίδια ακριβώς δεσμεύτηκαν 8 Υπουργοί και Υφυπουργοί που ήρθαν στην Καρδίτσα και μέχρι σήμερα δεν έγινε τίποτε ή έγιναν ελάχιστα;

5ον
Έλεγαν –ναι ή όχι;- τα ίδια και στις προηγούμενες εκλογές; Παρουσίαζαν –ναι ή όχι;- χρονοδιαγράμματα που διαψεύστηκαν στο σύνολό τους; Ακόμη και αν δεχόμασταν τις τελευταίες υποσχέσεις τους, μ’ αυτούς τους ρυθμούς, πόσες δεκαετίες χρειάζονται για να ανταποκριθούν σε εκείνα που έπρεπε να αποτελούν ήδη απτή πραγματικότητα;

6ον
Σε ό,τι αφορά το υποτιθέμενο πρόγραμμα για την ανεργία, που μόλις τώρα εξαγγέλλεται, είναι ή δεν είναι στην ίδια λογική του δήθεν «ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ» το οποίο υποσχέθηκαν την Άνοιξη, αλλά δεν έχει ξεκινήσει ακόμα; Και έπειτα: Ποιοι φταίνε για την έκρηξη της ανεργίας; Ποιοι κράτησαν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις έξω από τα κοινοτικά προγράμματα και ποιοι τις λεηλάτησαν, με τις φορολογικές επιδρομές, τα δήθεν αντικειμενικά κριτήρια, τη συνάφεια; Ποίοι είναι εκείνοι που ανάγκασαν τους αγρότες να εγκαταλείψουν τη γη τους, λέγοντάς τους πως πρέπει να τα βγάλουν πέρα μόνοι τους; 

7ον
Όταν υπόσχονται πως θα σχεδιαστεί κατά τους επόμενους μήνες κάποιο αναπτυξιακό πρόγραμμα για το Νομό δεν καταλαβαίνουν ότι μιλούν για την επόμενη κυβέρνηση και ότι έτσι αναδεικνύουν έλλειμμα πολιτικής στα είκοσι χρόνια που νέμονται την εξουσία; Μπορούν να εξαπατήσουν τον κόσμο με τον ισχυρισμό ότι θα παρουσιάσουν κάποιο σχέδιο τους επόμενους μήνες;

8ον
Αληθεύει –ναι ή όχι;- ότι τα αναγγελθέντα το 1995 ειδικά προγράμματα για Αντιπλημμυρικά και Ειδικό Αναπτυξιακό για το Νομό δεν έχουν ολοκληρωθεί ακόμα;

9ον
Συμφωνεί –ναι ή όχι;- ότι η Καρδίτσα χρειάζεται ολοκληρωμένο σχέδιο ανάπτυξης όπως προβλέπει το πρόβλημα της ΝΔ, με τη συγκρότηση Αναπτυξιακού Οργανισμού στον οποίο θα συμμετέχουν εκπρόσωποι της Αυτοδιοίκησης των Τοπικών Παραγωγικών Φορέων και του Επιμελητηρίου.

Συμφωνεί –ναι ή όχι;- ότι η Καρδίτσα χρειάζεται, χωρίς καμιά άλλη καθυστέρηση, τα έργα που θα άρουν τον οδικό αποκλεισμό της, έργα που παραπέμπει στις καλένδες η άρχουσα ομάδα, όπως επίσης και έργα για την άρδευση που καρκινοβατούν εδώ και 20 χρόνια παρά τους τεράστιους πόρους που έχει εισπράξει η χώρα μας από τα Κοινοτικά Πλαίσια Στήριξης;

10ον
Συμφωνεί –ναι ή όχι;- ότι η Καρδίτσα απαιτεί μια νέα αγροτική πολιτική όπως προβλέπεται στο πρόγραμμα του κόμματός μας που ήδη παρουσιάσαμε; Έχει τη γνώμη ότι στα χρόνια  που πέρασαν υπήρξε συγκροτημένη πολιτική σε τομείς που ενδιαφέρουν ιδιαίτερα το Νομό μας-όπως στον αγροτικό τομέα;

Υπάρχει –ναι ή όχι- μείωση του αγροτικού πληθυσμού, έκρηξη της ανεργίας,  στέγνωμα της αγοράς, επέκταση φτώχιας;

11ον
Συμφωνεί –ναι ή όχι;- ότι η Καρδίτσα απαιτεί ουσιαστική στήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων στους άξονες που παρουσίασε ο πρόεδρος του κόμματός μας Κώστας Καραμανλής στην ομιλία του στη ΔΕΘ;

12ον
Συμφωνεί –ναι ή όχι;- ότι η Καρδίτσα χρειάζεται μια κυβέρνηση όλων των Ελλήνων που θα θυμάται διαρκώς το Νομό μας και όχι μια κυβέρνηση που προσποιείται ότι θυμάται την Καρδίτσα κάθε φορά που πλησιάζουν εκλογές;

13ον
Φαίνεται –ναι ή όχι;- ότι η κατάσταση που διαμορφώθηκε στο Νομό μας, μετά από 20 χρόνια παραμονής των ιδίων ανθρώπων στην εξουσία, αποκαλύπτει πλήρη κυβερνητική αδιαφορία. 

14ον
Τι λέει για τα πλήγματα που δέχθηκε ο Νομός, όπως π.χ. η απομάκρυνση της Σχολής Νηπιαγωγών; 

15ον
Μπορεί να θεωρούνται αξιόπιστα όλα αυτά που λέγονται προεκλογικά, όλα αυτά που επαναλαμβάνονται για πολλοστή φορά από τους ίδιους ανθρώπους όταν η Κυβέρνηση δεν έχει εκπληρώσει σχεδόν καμιά από τις προηγούμενες προεκλογικές δεσμεύσεις της;
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