Αθήνα, 24 Σεπτ. 2003

Να μη συνεχιστεί άλλο η αδικία που γίνεται

εις βάρος των κληρικών
Και νέα παρέμβαση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Στη Βουλή έφερε και πάλι ο Δημήτρης Σιούφας Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, το θέμα της άνισης μεταχείρισης από την Κυβέρνηση του εφημεριακού κλήρου της Εκκλησίας της Ελλάδος, λόγω της μη καταβολής του επιδόματος των 176 ευρώ που ήδη έχει δοθεί σ’ όλους τους δημοσίους υπαλλήλους, καταθέτοντας σχετική επίκαιρη ερώτηση που έχει ως εξής:

· Το άρθρο 14 του ν.3016/2002 «για την εταιρική διακυβέρνηση, θέματα μισθολογίου και άλλες διατάξεις» προβλέπει, ανάμεσα στ’ άλλα, τη δυνατότητα χορήγησης πρόσθετης μισθολογικής παροχής μέχρι εκατόν εβδομήντα έξι (176) ευρώ στο προσωπικό του Δημοσίου που δεν συμμετείχε στις συλλογικές διαπραγματεύσεις του 2001 και δεν είχε τα ωφελήματα που προέκυψαν από τη σύναψη των συλλογικών συμφωνιών του άρθρου 13 του ν.2738/1999.

· Με σειρά κανονιστικών πράξεων, που εκδόθηκαν κατά τις διατάξεις των παραγράφων 1,2 και 3 του άρθρου 14 του ν.3016/2002 η πρόσθετη μισθολογική παροχή των 176 ευρώ δόθηκε σε όλες τις κατηγορίες του προσωπικού του Δημοσίου.

· Κραυγαλέα εξαίρεση αποτέλεσαν οι Κληρικοί της Εκκλησίας της Ελλάδας.

· Τη δυσμενή αυτή εξαίρεση και μάλιστα σε μια περίοδο κατά την οποία η Κυβέρνηση είχε επιλέξει την ανοικτή σύγκρουση με την Εκκλησία της Ελλάδας επισημάναμε με ερώτησή μας προς τον Πρωθυπουργό είκοσι έξι (26) συνάδελφοι της Ν.Δ. στις αρχές του προπερασμένου Σεπτεμβρίου (3.9.2002). Ερωτούσαμε συγκεκριμένα των Πρωθυπουργό, πρώτον «γιατί η αυθαίρετη και διακριτική αυτή μεταχείριση» και δεύτερον «εάν δεσμεύεται να λάβει τα απαραίτητα μέτρα για την άρση της αδικίας». 

· Σε σχετικές απαντήσεις τους ο Υφυπουργός Εσωτερικών (απαντώντας για λογαριασμό του Πρωθυπουργού στις 25.9.2002) ανέφερε ότι σχετική πρόταση έπρεπε να υποβάλει ο Υπουργός Παιδείας ενώ ο Υπουργός Παιδείας στην απάντηση που έστειλε, στη Βουλή (24.10.2002) περιορίστηκε να πει ότι μελετά το θέμα σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών. 

· Επειδή η «μελέτη» (!!!) του θέματος συνεχιζόταν χωρίς κανένα αποτέλεσμα επανέφερα το θέμα με επίκαιρη ερώτηση προς τους Υπουργούς Οικονομίας & Οικονομικών και Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων στις 10 Φεβρουαρίου 2003 ζητώντας να ενημερώσουν την Εθνική Αντιπροσωπεία εάν προτίθενται να άρουν την «απαράδεκτη αυτή αδικία σε βάρος του εφημεριακού κλήρου, χορηγώντας την πρόσθετη παροχή των 176 ευρώ, αναδρομικά δηλαδή από τότε που χορηγήθηκε στις άλλες κατηγορίες υπαλλήλων». 


· Στη συζήτηση της σχετικής επερώτησης (στις 13 Φεβρουαρίου 2003) εμφανίστηκε για λογαριασμό των συναρμόδιων Υπουργών, ο Υφυπουργός Οικονομίας & Οικονομικών ο οποίος, αντί συγκεκριμένης απάντησης ανέπτυξε «πυθιακόν χρησμόν» κατά τρόπον που δημιουργούσε την εντύπωση ότι η Κυβέρνηση προτίθεται να εξετάσει το θέμα σε θετική κατεύθυνση.

Επειδή η Κυβέρνηση μελετά –όπως προκύπτει από τις έγγραφες απαντήσεις- το θέμα για περισσότερο από ένα χρόνο και επειδή οι χρησμοί που ανέπτυξε στη Βουλή ο Υφυπουργός Οικονομικών δεν μπορεί πλέον να ερμηνεύονται παρά μόνον ως εμπαιγμός του εφημεριακού κλήρου της Εκκλησίας μας

ΚΑΛΟΥΝΤΑΙ ο Υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών και ο Υπουργός Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων να ενημερώσουν τη Βουλή, κατά τρόπο σαφή και συγκεκριμένο :

1ον :
Εάν μετά τη «μακρά μελέτη» και τη σχετική συνεργασία τους έχουν καταλήξει στην απόφαση να χορηγηθεί η πρόσθετη μισθολογική παροχή και στον εφημεριακό κλήρο και εάν «όχι» γιατί;

2ον :
Εάν πρόκειται η παροχή αυτή να δοθεί στον εφημεριακό κλήρο αναδρομικά από τότε που χορηγήθηκε στις άλλες κατηγορίες υπαλλήλων;

3ον :
Εάν η αυθαίρετη και προδήλως άδικη αυτή εξαίρεση συνδέεται με την αντιπαράθεση της Κυβέρνησης στην Εκκλησία της Ελλάδας;»

Το παρόν Δελτίο υπάρχει και στο Α.Π.Ε.
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