Αθήνα, 24 Σεπτ. 200
Πλασματικά τα στοιχεία για τα ποσοστά της ανεργίας

Υπάρχει απροσδιόριστης έκτασης κρυφή ανεργία
Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

και κατάθεση σχετικής ερώτησης από βουλευτές του κόμματος.

«Η ανεργία αποτελεί σήμερα το μεγαλύτερο κοινωνικό πρόβλημα στον τόπο μας και απεικονίζει κατά τον πιο άμεσο τρόπο την αποτυχία της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης».

Τα παραπάνω δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, αμέσως μετά την κατάθεση σχετικής ερώτησης στη Βουλή. Και πρόσθεσε:

«Σχεδόν κάθε σπίτι έχει σήμερα ένα άνεργο. Όλες οι σχετικές υποσχέσεις της κυβέρνησης διαψεύδονται από την πραγματικότητα. Οι καθεστωτικοί μηχανισμοί ωστόσο προσπαθούν να δημιουργήσουν πλασματικές εικόνες για να εξαπατήσουν τους Έλληνες. Όλα τα στοιχεία οδηγούν στην εκτίμηση ότι πίσω από τους επίσημους αριθμούς υπάρχει μια απροσδιόριστης έκτασης κρυφή ανεργία. Η απόφασή μας να προχωρήσουμε σε πλήρη απογραφή των ανέργων, αμέσως μετά τις εκλογές, είναι δεδομένη. Στο μεταξύ, όμως, είναι ανάγκη να συνειδητοποιήσει ο κόσμος ότι η κυβέρνηση διαστρεβλώνει την αλήθεια. Παραποιεί την πραγματικότητα. Για το λόγο αυτό συνάδελφοι της Νέας Δημοκρατίας θέσαμε προς τους αρμόδιους υπουργούς σοβαρά ερωτήματα για τις αλχημείες του κατεστημένου, όπως προκύπτουν από πρόσφατες επισημάνσεις του πρώην υπουργού κ. Μανώλη Δρεττάκη».

Το πλήρες περιεχόμενο της Ερώτησης έχει ως παρακάτω:

«Αν αληθεύουν όσα καταγγέλλει ο καθηγητής και πρώην Υπουργός κ. Μανώλης Δρεττάκης στην εφημερίδα «Εξπρές» αναφορικά με τον υπολογισμό του επιπέδου ανεργίας και δεδομένου ότι παλιότερα ο σύλλογος των υπαλλήλων της ΕΣΥΕ είχε κάνει καταγγελίες για παραποίηση των στοιχείων της ανεργίας, δημιουργείται μείζον θέμα. Σύμφωνα με τις καταγγελίες του κ. Δρεττάκη η ΕΣΥΕ εξακολουθεί να υπολογίζει το ποσοστό ανεργίας με βάση την απογραφή του 1991 και όχι τα στοιχεία της τελευταίας απογραφής του 2001. Αποτέλεσμα της πρακτικής αυτής είναι η υποεκτίμηση του εργατικού δυναμικού (κυρίως στις ηλικίες 15-44 ετών) και της ανεργίας. Έτσι το β’ τρίμηνο του τρέχοντος έτους εμφανίζεται υποεκτίμηση του εργατικού δυναμικού κατά 461,6 χιλιάδες, της απασχόλησης κατά 390,3 χιλιάδες και της ανεργίας κατά 71,3 χιλιάδες. Με βάση τα στοιχεία αυτά, το ποσοστό ανεργίας για το διάστημα αυτό δεν περιορίζεται στο 8,9% που ανακοίνωσε η ΕΣΥΕ, αλλά διαμορφώνεται γύρω στο 9,5%.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι Υπουργοί :
1. Γιατί η ΕΣΥΕ δεν χρησιμοποιεί τα στοιχεία της τελευταίας απογραφής του 2001 για τον υπολογισμό των επιπέδων ανεργίας;

2. Ποιο θα ήταν το ποσοστό ανεργίας, αν χρησιμοποιούνταν τα στοιχεία της τελευταίας απογραφής;».
Την ερώτηση, εκτός από τον Γενικό Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. Δημήτρη Σιούφα, υπογράφουν οι βουλευτές της Ν.Δ. Γ. Αλογοσκούφης, ε. Μεϊμαράκης, Στ. Δήμας, Δ. Κωστό​​πουλος, Γ. Καλαντζής, Ν. Νικολόπουλος, Ελ. Παπαγεωργό​πουλος, Η. Καλλιώρας, Α. Ρεγκούζας και Θ. Σκρέκας.

Το παρόν Δελτίο υπάρχει και στο Α.Π.Ε.











