Αθήνα, 30 Σεπτ. 2003

«Κράτος κοντά σε όλους τους πολίτες»

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων σχετικά με τις αντιδράσεις κυβερνητικών στελεχών σ’ ό,τι αφορά το κυβερνητικό πρόγραμμα του κόμματος για την επανίδρυση του Κράτους, ανάμεσα στ’ άλλα, υπογράμμισε:

«Είναι προφανές –το ομολογούν άλλωστε- ότι κάποιοι ανησύχησαν για την απήχηση που βρίσκει σ’ ολόκληρη την κοινωνία το κυβερνητικό πρόγραμμά μας για την επανίδρυση του Κράτους. Εξίσου προφανές είναι ότι δεν βρίσκουν, ούτε ένα σημείο του προγράμματός μας στο οποίο να σταθούν για να ασκηθούν στην Αντιπολίτευση. Γι’ αυτό καταφεύγουν -και μάλιστα με ύβρεις που δείχνουν πανικό και δεν χωρούν στη Νέα Εποχή- σε σκόπιμες διαστρεβλώσεις. Ενοχλούνται γιατί ξεκαθαρίζουμε ότι στη Νέα Διακυβέρνηση δεν χωρούν διακρίσεις και διαχωρισμοί σε βάρος των Ελλήνων και ότι η κομματική ταυτότητα δεν θα αποτελεί κλειδί για το Δημόσιο. 

Οι θέσεις μας, για την επανίδρυση του Κράτους είναι ξεκάθαρες: Υπογραμμίζω ότι 

· δίνουμε έμφαση στην ενίσχυση του επιτελικού και ελεγκτικού ρόλου στην Κεντρική Διοίκηση και ταυτόχρονα στην ουσιαστική αναβάθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

· Ενισχύουμε τις υπάρχουσες και συγκροτούμενες νέες Ανεξάρτητες Αρχές, τόσο για την ενίσχυση της Διαφάνειας, όσο και για την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη. 

· Βάζουμε οριστικό τέλος στο καθεστώς της ατιμωρησίας. 
· Καταργούμε τους νόμους που καλύπτουν τη διαπλοκή και τροφοδοτούν τη διαφθορά και την ασυδοσία. 

Οι στόχοι μας ταυτόσημοι με το αίτημα ολόκληρης της κοινωνίας. Θέλουμε ένα Κράτος ακομμάτιστο, αποτελεσματικό, κοινωνικά δίκαιο, πραγματικά ανθρώπινο. Ένα Κράτος που θα βρίσκεται διαρκώς κοντά στον πολίτη. Ένα Κράτος απαλλαγμένο από τα σημερινά παρακμιακά φαινόμενα (την κακοδιοίκηση, την κατασπατάληση, τη διαφθορά, την ασυδοσία, την καθεστωτική νοοτροπία, την κοινωνική αναλγησία) φαινόμενα για τα οποία απόλυτα υπεύθυνοι είναι εκείνοι που βρίσκονται για 20 χρόνια στην εξουσία. Ένα Κράτος που να βρίσκεται κοντά σε όλους τους πολίτες, όπου κι αν ζουν.»

