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Αθήνα,1η Οκτωβρίου 2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, επικεφαλής ελληνικής αντιπροσωπείας, η οποία αποτελείται από τον κ. Αλέξανδρο Ακριτόπουλο της Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας στις Βρυξέλλες, τον κ. Θόδωρο Τσιρογιάννη, διευθυντή της Διεύθυνσης Βιομηχανικών Επενδύσεων, την κυρία Ευαγγελία Ζήρα, τμηματάρχη της Διεύθυνσης Διεθνών Βιομηχανικών Σχέσεων, και τον κ. Στάθη Ζαφραντζά, σύμβουλο του υπουργείου Ανάπτυξης, θα μεταβεί την Κυριακή (3 Οκτωβρίου 2004) στην Καζέρτα της Ιταλίας, όπου θα συμμετάσχει στις εργασίες της 5ης Ευρωμεσογειακής Διάσκεψης Υπουργών Βιομηχανίας, η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 3 και 4 Οκτωβρίου 2004.
Κατά τη Διάσκεψη αυτή ο κ. Σιούφας, στην παρέμβασή του με θέμα «Κύριοι παράγοντες για την επιτυχή εφαρμογή του Ευρωμεσογειακού Χάρτη για τις Επιχειρήσεις», θα παρουσιάσει τις σχετικές θέσεις της Ελλάδος για την αποτελεσματικότερη προώθηση της βιομηχανικής συνεργασίας μεταξύ των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Νοτίου Μεσογείου.

Στη Διάσκεψη αυτή, η οποία πραγματοποιείται κάθε δύο χρόνια, στο πλαίσιο της Διαδικασίας της Βαρκελώνης που ξεκίνησε στα τέλη του 1995, θα συμμετάσχουν οι υπουργοί από 34 χώρες (25 της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 9 από τη Μεσόγειο (Αίγυπτος, Αλγερία, Ιορδανία, Ισραήλ, Λίβανος, Μαρόκο, Παλαιστίνη, Τυνησία και Συρία). Επίσης, θα υιοθετηθεί ο Ευρωμεσογειακός Χάρτης για τις επιχειρήσεις και θα συζητηθούν οι μελλοντικές δράσεις για την προώθηση της ευρωμεσογειακής βιομηχανικής  συνεργασίας καθώς και οι προϋποθέσεις προσέλκυσης ξένων επενδύσεων από τις μεσογειακές χώρες.
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