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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 4 Οκτωβρίου 2004 

 
Ο Υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, μίλησε σήμερα στην 5η Ευρωμεσογειακή Υπουργική Διάσκεψη για τη Βιομηχανία «Ανταγωνιστικές επιχειρήσεις στην περιοχή της Μεσογείου», που πραγματοποιείται στην Καζέρτα της Ιταλίας, με θέμα «Κύριοι παράγοντες για την επιτυχή εφαρμογή του Ευρωμεσογειακού Χάρτη για τις επιχειρήσεις – η ευρωπαϊκή εμπειρία».Ο υπουργός Ανάπτυξης πρότεινε προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την προεδρεύουσα της 5ης Ευρωμεσογειακής Υπουργικής Διάσκεψης για τη Βιομηχανία καθώς και τον Ιταλό υπουργό που διοργανώνει αυτή τη Διάσκεψη να είναι η Ελλάδα η χώρα που θα φιλοξενήσει την 6η Ευρωμεσογειακή Υπουργική Διάσκεψη για τη Βιομηχανία. Ο κ. Σιούφας διαβεβαίωσε ότι η χώρα του και το υπουργείο Ανάπτυξης μπορούν να διοργανώσουν με επιτυχία τη Διάσκεψη αυτή και να συμβάλει η Ελλάδα ακόμη περισσότερο στην προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των 25 χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των 10 χωρών της Μεσογείου.  
Στην ομιλία του ο κ. Σιούφας επεσήμανε, μεταξύ των άλλων, τα ακόλουθα:

«Ξεκινώντας θέλω να ευχαριστήσω τις χώρες και τις Κυβερνήσεις για τη συμβολή και τη στήριξη που δώσατε στη χώρα μου για να πραγματοποιήσει πετυχημένους και ασφαλείς Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες. Συγχαίρω, επίσης, τις αθλητικές αποστολές των χωρών σας για τη συμμετοχή τους στους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες καθώς και για τις επιτυχίες τους. 

Η περιοχή της Μεσογείου υπήρξε για χιλιετίες ένας χώρος ανταλλαγής αγαθών, παραδόσεων και πολιτισμών. Είναι λοιπόν φυσικό για την Ευρωπαϊκή Ένωση να χτίζει πάνω σε αυτές τις μακροχρόνιες σχέσεις. Και βέβαια είναι ωφέλιμο για ολόκληρη την Ένωση να αναπτύσσει στενότερους δεσμούς με τις Μεσογειακές χώρες. Οι προσπάθειες στην κατεύθυνση αυτή έχουν ήδη προσλάβει ένα θεσμικό χαρακτήρα με την Ευρωμεσογειακή Εταιρική Σχέση, που εγκαινιάσθηκε στη Διάσκεψη της Βαρκελώνης, το 1995. Η Ελλάδα, ως κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που ανήκει στο Μεσογειακό χώρο, έχει έντονο ενδιαφέρον για την εταιρική αυτή σχέση και την προώθηση κοινών στόχων. Υποστηρίζουμε για τους λόγους αυτούς τη δημιουργία, έως το 2010, μιας Ευρωμεσογειακής ζώνης ελευθέρου εμπορίου και ευημερίας. 

Πιστεύουμε ότι ο στόχος αυτός πρόκειται να συμβάλει σημαντικά στην ανάπτυξη των οικονομιών όλων των χωρών της Μεσογείου και να ενισχύσει τη βιομηχανική συνεργασία στην περιοχή. Κρίσιμος παράγοντας στην επίτευξη του στόχου αυτού είναι οι ίδιες επιχειρήσεις. Γι’ αυτό ακριβώς, οι Μεσογειακές χώρες χρειάζεται να αναπτύξουν δυναμικές και υγιείς επιχειρήσεις, σε όλους τους τομείς της Οικονομίας. Επιχειρήσεις οι οποίες να είναι ανταγωνιστικές στις περιφερειακές, τις ευρωπαϊκές και τις διεθνείς αγορές. Χρειάζεται, πρώτ’ απ’ όλα να ενισχυθεί η προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων προς τις χώρες της Μεσογείου, με στόχο τη μεταφορά τεχνολογίας και την ενθάρρυνση της καινοτομίας. Και για να γίνει αυτό είναι ανάγκη να δώσουμε έμφαση, τόσο στις διαρθρωτικές αλλαγές της Οικονομίας, όσο και στη βελτίωση των υποδομών στις μεταφορές και στην ενέργεια. Χρειάζεται γενικότερα ένα υγιές επιχειρηματικό περιβάλλον. Χρειάζονται πολιτικές για την προώθηση της επιχειρηματικότητας.
Οι τομείς και οι κατευθυντήριες γραμμές που οφείλουν να ακολουθήσουν τα Μεσογειακά Κράτη για τη δημιουργία του περιβάλλοντος αυτού, περιγράφονται (όπως είναι γνωστό) στον Ευρωμεσογειακό Χάρτη για τις Επιχειρήσεις Πιστεύουμε ότι ο Χάρτης (που είναι ένα πολιτικό κείμενο αρχών) πρόκειται να λειτουργήσει ως καταλύτης για:

· την προώθηση της καινοτομίας 

· την προώθηση επιχειρηματικών ιδεών

· την ανάπτυξη δεξιοτήτων

· την ίδρυση νέων επιχειρήσεων

· τη δημιουργία θέσεων απασχόλησης 

· τη βιώσιμη ανάπτυξη

Το επόμενο βήμα είναι να εξειδικευτούν οι κατευθυντήριες γραμμές του Χάρτη σε συγκεκριμένα προγράμματα, κίνητρα και άλλα μέτρα πολιτικής.
Αυτή είναι τώρα η πρόκληση. Πώς θα περάσουμε από τις αρχές του Χάρτη στο σχεδιασμό και την υλοποίηση αποτελεσματικών προγραμμάτων και μέτρων πολιτικής;
Στο ερώτημα αυτό επιστρατεύουμε πρώτ’ απ’ όλα την ελληνική εμπειρία :

· την εμπειρία από την εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις
· την εμπειρία από την εφαρμογή του Χάρτη της Μπολώνια του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για τις πολιτικές έναντι των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων

· την εμπειρία γενικά, από την εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης πολιτικής για τις επιχειρήσεις, που χρηματοδοτείται κυρίως από τα Διαρθρωτικά Ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης

Αυτή η εμπειρία μάς έχει ήδη οδηγήσει σε σημαντικές διαπιστώσεις όσον αφορά τους παράγοντες που μπορούν να συμβάλλουν στην επιτυχή εφαρμογή του Ευρωμεσογεικού Χάρτη για τις Επιχειρήσεις: 
Απαιτούνται κυρίως:

1ον
Επιβεβαίωση της βούλησης, σε κυβερνητικό επίπεδο, για την εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης πολιτικής για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας ως μέσου κοινωνικής ευημερίας.

2ον
Σχεδιασμός πολιτικών με καθαρούς και σαφείς στρατηγικούς στόχους, ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες των επιχειρήσεων και της οικονομίας κάθε χώρας.

Στο σχεδιασμό αυτό απαιτούνται:

· Αναλυτική διάγνωση της κατάστασης σε κάθε Χώρα.

· Κατάλληλες κυβερνητικές Υπηρεσίες και συντονισμός μεταξύ τους.

· Συστηματική διαβούλευση με τους εκπροσώπους των επιχειρήσεων.
· Εγκαθίδρυση συνέργειας και συνοχής μεταξύ των πολιτικών που εφαρμόζονται από τα διάφορα Υπουργεία.

· Ένταξη των πολιτικών σε εθνικά, ευρωπαϊκά και διεθνή προγράμματα.

3ον
Δημιουργία αποτελεσματικών Υπηρεσιών και Φορέων για τη στήριξη των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα των ΜΜΕ, μέσα από τους οποίους παρέχονται τα προγράμματα και τα κίνητρα προς τις επιχειρήσεις.

4ον 
Σχεδιασμός φιλικών προς τις επιχειρήσεις διαδικασιών για την ίδρυση και την ανάπτυξή τους, αλλά και για την πρόσβαση τους σε προγράμματα, με απλουστευμένες και διαφανείς διαδικασίες. 

5ον
Ανάπτυξη επιχειρηματικού πνεύματος σε όλα τα επίπεδα της κοινωνίας και προώθηση των αρχών μιας υγιούς ανταγωνιστικής Οικονομίας.

6ον
Σχεδιασμός ειδικών προγραμμάτων για ομάδες πληθυσμού, (όπως για παράδειγμα για νέους, γυναίκες, άνεργους, μειονεκτούντα άτομα), ανάλογα με την κατάσταση και τις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε χώρας. 

7ον
Συστηματική αξιολόγηση της πορείας εφαρμογής των μέτρων πολιτικής, με τη βοήθεια δεικτών επίδοσης και ανάληψη έγκαιρων διορθωτικών κινήσεων, για τη διατήρηση της αποτελεσματικότητάς τους.

· Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η εξειδίκευση των αρχών του Ευρωμεσογειακού Χάρτη για τις Επιχειρήσεις σε συγκεκριμένα προγράμματα και δράσεις είναι ένα δύσκολο έργο. Χρειάζεται λοιπόν η αξιοποίηση της εμπειρίας όλων. Χρειάζεται να αξιοποιήσουμε την εμπειρία των Ευρωπαϊκών και των Μεσογειακών κρατών, και να βρούμε κατάλληλους μηχανισμούς που θα επιτρέπουν και θα διευκολύνουν κάθε ενδιαφερόμενο κράτος, να την αξιοποιήσει.

Όπως είναι σε όλους μας γνωστό, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει αναπτύξει τη Διαδικασία ΜΠΕΣΤ, μέσω της οποίας εντοπίζονται και ανταλλάσσονται ορθές πρακτικές κρατών μελών σε επιλεγμένες επίκαιρες πτυχές της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Χρειάζεται λοιπόν, πρώτ’ απ’ όλα, να αξιοποιηθεί, με κατάλληλους μηχανισμούς, αυτή η τεράστια συσσώρευση γνώσεων και εμπειρίας, από κάθε Μεσογειακό εταίρο. Εκτιμούμε, ότι δεν αρκεί μόνον η πρόσβαση μιας χώρας στη γνώση μιας ορθής πρακτικής, Δεν αρκεί η ανάγνωση των Εκθέσεων των σχεδίων ΜΠΕΣΤ ή άλλων κειμένων. Δεν αρκεί η (από απόσταση), επικοινωνία με τον αρμόδιο της κάθε ορθής πρακτικής. Δεν αρκούν συναντήσεις, σεμινάρια και συνέδρια. Είναι πολύ πιο χρήσιμο, είναι αναγκαίο -θα έλεγα- να δίδεται η δυνατότητα στους ενδιαφερόμενους από τα Μεσογειακά Κράτη, να επισκέπτονται τις Υπηρεσίες που εφαρμόζουν μια ορθή πρακτική και να ενημερώνονται επί τόπου, για τη μεθοδολογία εφαρμογής της. Είναι επίσης ιδιαίτερα χρήσιμο να δίνεται η δυνατότητα στην Υπηρεσία που διαχειρίζεται μία ορθή πρακτική, να παρέχει επιτόπια τεχνική βοήθεια για την εφαρμογή της στο ενδιαφερόμενο Μεσογειακό κράτος. Τις ενέργειες αυτές θα τις διευκόλυνε σημαντικά, η δημιουργία, (στο πλαίσιο της Ομάδας Εργασίας για τη Μεσογειακή Βιομηχανική Συνεργασία), ενός Ευρωμεσογειακού Γραφείου ή ενός Μηχανισμού διάδοσης και εφαρμογής ορθών πρακτικών, με την υποστήριξη μιας Τράπεζας Δεδομένων και την εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων.

· Θέλω στο σημείο αυτό να υπογραμμίσω ότι ο Ευρωπαϊκός Χάρτης για τις Μικρές Επιχειρήσεις, μας έχει βοηθήσει στην Ελλάδα να υιοθετήσουμε στον τομέα της πολιτικής για τις επιχειρήσεις την αρχή «προτεραιότητα στις μικρές επιχειρήσεις». Μας έχει βοηθήσει και να εφαρμόσουμε, με συνεκτικό τρόπο, μεγάλη ποικιλία μέτρων για την ενίσχυσή τους. 

Σας αναφέρω συνοπτικά τρεις (3) Ελληνικές πρωτοβουλίες, που παρουσιάζουν ενδιαφέρον για τις προτεραιότητες των τομέων της Ευρωμεσογειακής Βιομηχανικής Συνεργασίας, το 2005-2006.
· Η πρώτη πρωτοβουλία αφορά την απλούστευση των διαδικασιών για τις επιχειρήσεις. 

Ο μεγάλος αριθμός δικαιολογητικών, οι χρονοβόρες διαδικασίες που απαιτούνται για την έγκριση νέων επενδύσεων και γενικότερα η γραφειοκρατία αποτελούν ανασταλτικό παράγοντα για την ίδρυση και την ανάπτυξη των επιχειρήσεων. Για το λόγο αυτό ο εκσυγχρονισμός και η απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των επιχειρήσεων είναι μια από τις κύριες προτεραιότητες της Χώρας μου
Η πρωτοβουλία μας, (που αναπτύσσεται σε συνεργασία με εκπροσώπους των αρμοδίων φορέων και επαγγελματικών οργανώσεων). Περιλαμβάνει 

· μέτρα εκσυγχρονισμού και απλοποίησης του νομοθετικού πλαισίου, 

· μέτρα αναδιοργάνωσης και συγκρότησης των Υπηρεσιών (ώστε ο επενδυτής να απευθύνεται σε μία μόνο Υπηρεσία) και 

· μέτρα συντονισμού με συναρμόδια Υπουργεία.

Στόχος μας είναι η εντυπωσιακή μείωση του χρόνου χορήγησης της άδειας εγκατάστασης η απαλλαγή από την υποχρέωση εφοδιασμού με άδεια εγκατάστασης και λειτουργίας, μεγάλου αριθμού μικρών επιχειρήσεων. ο εκσυγχρονισμός μεγάλου αριθμού ελληνικών επιχειρήσεων Και βέβαια η προσέλκυση ξένων επενδύσεων.

· Η δεύτερη πρωτοβουλία αφορά  την Εκπαίδευση και την επιμόρφωση για το επιχειρηματικό πνεύμα.

Η πλέον καινοτόμος πρωτοβουλία στον τομέα αυτό, είναι η «Επιχειρηματικότητα Νέων», ένα πρόγραμμα που πραγματοποιείται από το Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανιών, σε συνεργασία με το Διεθνή Οργανισμό Junior Achievement International. Σκοπός του προγράμματος είναι η ευαισθητοποίηση των νέων της Μέσης και της Ανώτερης εκπαίδευσης σε θέματα επιχειρηματικότητας. Σημειώνω ότι τη χρονιά αυτή παρακολουθούν τα σχετικά μαθήματα περίπου 4600 μαθητές.

· Τι γίνεται; Κάθε σχολείο επιλέγει μια επιχείρηση με την όποια συνεργάζεται. Ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών διευκολύνει τη συμμετοχή επιχειρήσεων, της ευρύτερης περιοχής του σχολείου, ώστε να έρχονται οι μαθητές σε επαφή με επιχειρήσεις οι οποίες τους είναι γνωστές. Η διδασκαλία πραγματοποιείται, όχι μόνο από καθηγητές και δασκάλους, αλλά και από στελέχη επιχειρήσεων. Και αυτό είναι ένα καινοτόμο στοιχείο, που εξασφαλίζει την παρουσίαση των εμπειριών και δίνει στους νέους την ευκαιρία να έχουν άμεση γνώση της επιχειρηματικής νοοτροπίας των στελεχών των επιχειρήσεων. Παράλληλα, πραγματοποιούνται επισκέψεις στους χώρους της επιχείρησης, όπου οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να δουν από κοντά τις διάφορες λειτουργίες της. Στο τέλος κάθε σχολικής περιόδου, παρουσιάζονται σε ευρύ κοινό τα αποτελέσματα και τα προγράμματα με τα οποία είχε καταπιαστεί κάθε σχολείο. 

· Η τρίτη πρωτοβουλία αφορά τη Διαβούλευση με τις Επαγγελματικές Οργανώσεις

Σημαντικό ρόλο στην προώθηση των συμφερόντων των μικρών επιχειρήσεων διαδραματίζουν οι διάφοροι αντιπροσωπευτικοί φορείς. Στην Ελλάδα έχουμε δημιουργήσει ένα άτυπο δίκτυο εκπροσώπων συναρμόδιων Υπουργείων και Φορέων εκπροσώπησης των μικρών επιχειρήσεων, για την ετήσια αξιολόγηση της προόδου εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις. Η διαδικασία αυτή, έχει συνεισφέρει στη βελτίωση της συνεργασίας και του συντονισμού των Υπηρεσιών και των αντιπροσωπευτικών οργανώσεων των μικρών επιχειρήσεων. Σημειώνω, πάντως, ότι χρειάζεται περαιτέρω ενίσχυση της διαβούλευσης, με όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς.
Γι αυτόν ακριβώς το λόγο, μόλις πρόσφατα, κατέθεσα στην ελληνική Βουλή Σχέδιο Νόμου για τη θεσμοθέτηση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης. Το Συμβούλιο αυτό, στο οποίο θα συμμετέχουν όλα τα βασικά εμπλεκόμενα μέρη (Υπουργεία, επιχειρηματική κοινότητα, εκπρόσωποι εργαζομένων, Τοπική Αυτοδιοίκηση) θα αποτελεί το κύριο όργανο υποβολής προτάσεων στο πλαίσιο μιας ολοκληρωμένης εθνικής πολιτικής για την ανταγωνιστικότητα. Θα είναι ένα ανώτατο γνωμοδοτικό όργανο σύμβολο της Κυβέρνησης, σε θέματα ανταγωνιστικότητας.

Θέλω ακόμη να αναφέρω ότι, με πρόταση του Υπουργείου Ανάπτυξης και απόφαση του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή έχουμε κηρύξει το 2005 ως έτος ανταγωνιστικότητας και εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα. Θέλω επίσης να αναφέρω ότι πριν από λίγες ημέρες στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρότεινα στους συναδέλφους μου υπουργούς Ανάπτυξης να ανακηρύξουμε το 2005 ως Έτος Ανταγωνιστικότητας και στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Στην Καζέρτα που μας φιλοξενεί βλέπω ότι το σύμβολο της πόλης είναι το λιοντάρι. Παντού λιοντάρια. Αυτό μου δίνει την ευκαιρία να σας πω την ιστορία με το λιοντάρι που άκουσα πρόσφατα και που ταιριάζει με το αντικείμενο της συνάντησης μας:  
Δύο άνθρωποι κάθονται στην άκρη του δάσους να ξεκουραστούν έχοντας βγάλει τα παπούτσια τους, όταν ξαφνικά ένα λιοντάρι εμφανίζεται μέσα από τα δέντρα και πλησιάζει κοντά τους. Τότε, καθώς ο ένας από αυτούς σπεύδει φοβισμένος να βάλει τα παπούτσια του, ο άλλος τον ρωτά: «Προς τι ο κόπος; Δεν μπορείς ασφαλώς να ξεπεράσεις σε ταχύτητα το λιοντάρι». Και ο πρώτος του απαντά: «Δεν χρειάζεται να τρέξω ταχύτερα από το λιοντάρι. Το μόνο που χρειάζεται είναι να τρέξω γρηγορότερα από σένα»… 

Είναι αυτονόητο (αλλά θέλω να το υπογραμμίσω) ότι η Χώρα μου και ειδικότερα το Υπουργείο Ανάπτυξης είναι στη διάθεση κάθε ενδιαφερόμενου για να μεταδώσουμε την εμπειρία μας σε θέματα πολιτικής των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. Καταλήγοντας θέλω να συγχαρώ την Ολλανδική Προεδρία και την Ιταλία για την άψογη οργάνωση αυτής της Διάσκεψης. Θέλω, παράλληλα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα τις Ιταλικές Αρχές για τη θερμή φιλοξενία που μας παρέχουν».









PAGE  
1

