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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 6 Οκτωβρίου 2004 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, μετά από εισήγηση του γενικού γραμματέα Ανάπτυξης κ. Νίκου Στεφάνου, υπέγραψε εννέα αποφάσεις με τις οποίες επιβάλλονται πρόστιμα συνολικού ύψους 434.222 ευρώ σε πρατήρια υγρών καυσίμων. Πρόκειται για πρατήρια από τα οποία ελήφθησαν δείγματα καυσίμων, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες διαδικασίες, από τα Κλιμάκια Ελέγχου Διακίνησης και Αποθήκευσης Καυσίμων (ΚΕΔΑΚ), τα οποία παρουσίαζαν αποκλίσεις από τις ισχύουσες προδιαγραφές.

Η ανακοίνωση αυτή, για την επιβολή προστίμων, δεν συνοδεύεται αυτή τη φορά από πλήρη στοιχεία των πρατηρίων (σήμα, επωνυμία, διεύθυνση, πρόστιμο) όπου σημειώθηκαν οι παραβάσεις. Εφεξής όμως, οι ανακοινώσεις για παραβάσεις και τα αντίστοιχα πρόστιμα θα περιέχουν πλήρη στοιχεία των πρατηρίων, όπου διαπιστώθηκαν αποκλίσεις από τις ισχύουσες προδιαγραφές. 

Με την ευκαιρία των αποφάσεων αυτών, από το υπουργείο Ανάπτυξης τονίζεται ότι η αναβάθμιση των ΚΕΔΑΚ και η διεύρυνση του ελεγκτικού τους έργου αποτελεί κεντρικό στόχο της πολιτικής ηγεσίας του. Στη σωστή λειτουργία των ΚΕΔΑΚ το υπουργείο Ανάπτυξης στηρίζει μεγάλο μέρος της προσπάθειας για τον περιορισμό παράνομων δραστηριοτήτων στη διακίνηση και τη διάθεση πετρελαιοειδών, με στόχο τη διαφάνεια στη λειτουργία της συγκεκριμένης αγοράς και την προστασία του καταναλωτή. Η απρόσκοπτη λειτουργία των ΚΕΔΑΚ, σε όλες τις φάσεις της ελεγκτικής διαδικασίας, αποτελεί υποχρέωση των ελεγχομένων, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 3054/2002.
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