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Με πρωτοβουλία του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα πραγματοποιήθηκε σήμερα (8 Οκτωβρίου 2004) στο υπουργείο Ανάπτυξης συνάντηση με τους γενικούς γραμματείς των 13 Περιφερειών της χώρας, στην οποία συμμετείχαν ο υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Προκόπης Παυλόπουλος, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης κ.κ. Γιώργος Σαλαγκούδης και Γιάννης Παπαθανασίου και ο υφυπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Αθανάσιος Νάκος. Στη συνάντηση αυτή παρευρέθησαν, επίσης, οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης κ.κ. Νίκος Στεφάνου (Ανάπτυξης), Σπύρος Παπαδόπουλος (Βιομηχανίας),  Δημήτρης Βρεττάκος (Εμπορίου) και Αθανάσιος Σκορδάς (Καταναλωτή), ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Αθανάσιος Βεζυργιάννης ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος και συζητήθηκαν θέματα που αφορούσαν τα μέσα και τις πολιτικές προώθησης της ανάπτυξης στην ελληνική περιφέρεια με τη συνεργασία του υπουργείου Ανάπτυξης και του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.

Στο χαιρετισμό του προς τους γενικούς γραμματείς των 13 περιφερειών της χώρας μας, ο κ. Σιούφας υπογράμμισε ότι «βασικός στόχος της Νέας Διακυβέρνησης του Κώστα Καραμανλή είναι η στροφή προς την Περιφέρεια, την ξεχασμένη ελληνική Περιφέρεια», διότι, όπως είπε, είναι κοινές οι ακόλουθες απογοητευτικές διαπιστώσεις: 

· Στα χρόνια που πέρασαν η Ελληνική Περιφέρεια αντιμετωπίστηκε ως ... «μια άλλη Ελλάδα».

· Διευρύνθηκαν οι περιφερειακές (όπως και οι κοινωνικές) ανισότητες.

· Έχουμε αναλογικά τις πιο φτωχές περιφέρειες στην Ευρώπη.

· Κρίσιμοι τομείς της οικονομίας που αφορούν την Ελληνική Περιφέρεια (και κυρίως ο αγροτικός) εγκαταλείφθηκαν.

Στη συνέχεια, αφού υπενθύμισε τη γνωστή επισήμανσή του ότι «αν γονατίσει η περιφέρεια, θα γονατίσει η Ελλάδα», ανέφερε ότι στο ξεκίνημα της νέας εποχής για την Πατρίδα μας:

· Κεντρική επιλογή μας για την πρώτη τετραετία της Νέας Διακυβέρνησης είναι η Περιφέρεια. Το κύριο βάρος των προσπαθειών μας είναι στην Περιφέρεια.

· Άμεση προτεραιότητα αποτελούν οι πολιτικές που αφορούν ιδιαίτερα την ύπαιθρο, την ορεινή και νησιωτική Ελλάδα. Ιδίως μάλιστα:

· στην πολιτική αγροτικής ανάπτυξης

· την επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας μας σε όλους τους αναπτυξιακούς θύλακες της Χώρας

· τη δημιουργία έργων πνοής στην ξεχασμένη Ελλάδα

· την ενίσχυση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων

· τη δημιουργία «πόλων καινοτομίας» στην περιφέρεια

  «Είναι σε όλους γνωστό, τόνισε ο κ. Σιούφας, ότι το επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης έχει ως βάση τις περιφέρειες. Το υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης προετοιμάζει ήδη την αναδιάρθρωση της Περιφέρειας ως αποκεντρωμένης μονάδας με στόχο να ανταποκριθεί και στον κρίσιμο ρόλο της στο Δ΄ ΚΠΣ. Παράλληλα τα υπουργεία Εσωτερικών, Οικονομίας και Ανάπτυξης συνεργαζόμαστε για τη δημιουργία Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας με τη συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης, των τοπικών επιμελητηρίων, και των τοπικών φορέων με στόχο την εφαρμογή ολοκληρωμένων παρεμβάσεων ανάλογα με τις αντιξοότητες που αντιμετωπίζει και τις δυνατότητες που παρουσιάζει κάθε περιφέρεια της Χώρας».

  Και υπογράμμισε:

           «Προχωρούμε στη διαμόρφωση και την εφαρμογή μακρόπνοης Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης. Στην πορεία αυτή ο λόγος και ο ρόλος σας είναι πολυσήμαντος. Ζητούμε τις ιδέες, τις σκέψεις, τις προτάσεις σας. Η στενή συνεργασία του Κέντρου με την Περιφέρεια είναι επιτακτικά αναγκαία. Και η σημερινή συνάντησή μας, η οποία θα συνεχισθεί ανά τακτά διαστήματα, αυτόν το σκοπό έχει. Τη στροφή προς την ξεχασμένη ελληνική Περιφέρεια με συγκεκριμένα μέτρα και πολιτικές, με τη συνεργασία όλων».

        Στο χαιρετισμό του ο υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Προκόπης Παυλόπουλος επεσήμανε τη σημασία της πρωτοβουλίας του κ. Σιούφα για τη συνάντηση αυτή και  της συνεργασίας μεταξύ των δύο υπουργείων για την ανάπτυξη της ελληνικής περιφέρειας.

        Κατά τη συνάντηση αυτή χαιρετισμούς απηύθυναν οι υφυπουργοί Ανάπτυξης κ.κ. Γιώργος Σαλαγκούδης και Γιάννης Παπαθανασίου και ο υφυπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Αθανάσιος Νάκος.

     Ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος κ. Παναγιώτης Καβαδδάς, μιλώντας εκ μέρους των άλλων γενικών γραμματέων εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη συνάντηση αυτή και το στόχο του υπουργείου Ανάπτυξης για «στροφή στην Περιφέρεια» και πρότεινε να γίνονται αυτές οι συναντήσεις ανά τακτά διαστήματα.

      Τα θέματα, ειδικότερα, που συζητήθηκαν κατά τη συνάντηση με τους γενικούς γραμματείς των 13 Περιφερειών της χώρας μας και που χρειάζονται τη συνεργασία των περιφερειών για την αντιμετώπισή τους ήταν, ανάμεσα στα άλλα, τα εξής:

1. Κεντρικός ρόλος, νευραλγικός τομέας στην άσκηση Περιφερειακής Αναπτυξιακής Πολιτικής: Οι δραστηριότητες χρειάζεται να συγκεντρωθούν στις Περιφέρειες και να ενδυναμωθεί ο ρόλος τους.

2. Πολυπληθή όργανα και υπηρεσίες: Χρειάζεται μια εναρμονισμένη και συντονισμένη οργάνωση στα πλαίσια της Περιφέρειας.

3. ΚΕΤΑ – ΚΥΕ: Χρειάζεται θεσμική αναμόρφωση των Κέντρων Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) και των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ).

4. Αδειοδότηση: Χρειάζεται να γίνουν οργανωτικές αλλαγές στις Νομαρχίες.

5. ΒΙΠΕ – ΒΙΟΠΑ – ΒΕΠΕ: Αντιμετώπιση των σημαντικών προβλημάτων υποδομών και εγκατάλειψης σε αρκετές Βιομηχανικές Περιοχές και Πάρκα.

6. Αντιμετώπιση των ενεργειακών αναγκών κάθε περιφέρειας με συγκεκριμένο πρόγραμμα.

Κατά τη συζήτηση μίλησε και η γενική διευθύντρια του υπουργείου Εμπορίου και Βιομηχανίας της Βρετανίας κ. Vicky Pryce, η οποία προηγουμένως είχε συνεργασία με το γενικό γραμματέα Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρο Παπαδόπουλο και η οποία προσεκλήθη από τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα να παρευρεθεί και εκείνη στη συνάντηση αυτή για να μεταφέρει πρακτικές και εμπειρία της χώρας της στο χώρο της ανάπτυξης. Η κ. Pryce επανέλαβε και στη συνάντηση αυτή αυτά που είχαν συζητηθεί με τον κ. Παπαδόπουλο και που αφορούσαν τις πολιτικές για τη βιομηχανία, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και την περιφερειακή ανάπτυξη που εφαρμόζονται στη Βρετανία.
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