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Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2004
Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στo Συμπόσιο της International Herald Tribune με θέμα 

«Επενδύσεις και επιχειρηματικές προοπτικές στη Μεταολυμπιακή Εποχή»
Ευχαριστώ θερμά του διοργανωτές της σημερινής εκδήλωσης και τους συγχαίρω για την καθιέρωση των ετήσιων αυτών συναντήσεων διαλόγου για την Οικονομία και την ανάπτυξη στη Χώρα μας. Ευχαριστώ θερμά όλες και όλους εσάς για την παρουσία σας στη συνάντηση αυτή. Η Ελλάδα κατά κοινή πλέον αντίληψη έχει εισέλθει σε μια Νέα Εποχή. Βρισκόμαστε στο ξεκίνημα μιας νέας ιστορικής περιόδου για την πατρίδα μας. Μιας περιόδου που οριοθετείται από μείζονος σημασίας γεγονότα. Ιδίως μάλιστα από τη διεύρυνση της Ε.Ε. με την ένταξη των δέκα (10) νέων μελών. Αλλά και από την εξαιρετικά επιτυχημένη διοργάνωση των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων, που κατέπληξε ολόκληρη τη διεθνή κοινότητα. 

Διανύουμε μια Νέα Εποχή, που χαρακτηρίζεται από την έκρηξη της γνώσης, την επανάσταση της τεχνολογίας, την ταχύτητα των εξελίξεων, την εξασθένηση των συνόρων. Είμαστε στην Εποχή της Νέας Οικονομίας και της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Μια εποχή στην οποία ο διεθνής ανταγωνισμός εντείνεται διαρκώς και οι προκλήσεις πληθαίνουν ασταμάτητα. Μια εποχή που κουβαλά σημαντικά προβλήματα από το χτες. Αλλά φέρνει ταυτόχρονα και νέες δυνατότητες, νέες ευκαιρίες, περισσότερες επιλογές. Μια εποχή με αυξημένες κοινωνικές απαιτήσεις. Οι πολίτες απαιτούν να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα και να αξιοποιήσουμε τις ευκαιρίες. Να κάνουμε την πρόκληση, ευκαιρία. Να κινηθούμε με νέους ρυθμούς, νέα δυναμική, νέα προοπτική. Να βγούμε δυνατά στη Νέα Εποχή. Αυτό είναι το σχέδιο, αυτό προβλέπει το κυβερνητικό πρόγραμμά μας και αυτό κάνουμε. Με την πεποίθηση ότι όλοι μαζί μπορούμε να κερδίσουμε τη Νέα Εποχή.

· Είμαστε έτοιμοι να αξιοποιήσουμε το Ολυμπιακό κεκτημένο, για να διασφαλίσουμε ισχυρή, αυτοτροφοδοτούμενη και διατηρήσιμη ανάπτυξη. Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς της Οικονομίας και σε ολόκληρη τη Χώρα.

· Εφαρμόζουμε, ήδη, μια νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική με κεντρικό στόχο τη μεγιστοποίηση του παραγόμενου προϊόντος και τη δικαιότερη διανομή του. 

· Το μεγάλο στοίχημα βρίσκεται τώρα στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας. Αποφασίσαμε για το σκοπό αυτό να ανακηρύξουμε το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας με στόχο τη μεγαλύτερη δυνατή διάχυση της αντίληψης για την ανταγωνιστικότητα στην κοινωνία, αλλά και (κυρίως μάλιστα) την ενίσχυσή της, τόσο στο δημόσιο, όσο και στον ιδιωτικό τομέα.

Από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης προχωρούμε, με σχέδιο και πρόγραμμα, στις μεταρρυθμίσεις, στις πολιτικές και τα μέτρα που απαιτούνται για την ενίσχυση της ελληνικής ανταγωνιστικότητας. Αυτό είναι το κλειδί της Νέας Οικονομίας. Αυτό είναι το στοίχημα που καλούμαστε να κερδίσουμε. Αυτή είναι η βασική προτεραιότητα της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής.

Όλοι γνωρίζουμε (είναι γεγονός, κοινά παραδεκτό) ότι τα προηγούμενα χρόνια, δεν εκμεταλλευτήκαμε τις ευκαιρίες που δημιουργούνταν από… 

· τη γεωγραφική θέση της Χώρας μας,

· τη συμμετοχή μας στα όργανα της Ε.Ε.,

· την ευνοϊκή διεθνή συγκυρία.

Είναι γεγονός ότι στα χρόνια που πέρασαν η Χώρα μας εμφάνισε ένα οικονομικό παράδοξο: Να έχει υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και, την ίδια στιγμή, 

· να βρίσκεται στις πρώτες θέσεις της ανεργίας

· να έχει μεγάλες κοινωνικές και περιφερειακές ανισότητες, 

· να χάνει θέσεις στην κατάταξη της ανταγωνιστικότητας.

Η αλήθεια είναι ότι παρά τους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, η ανταγωνιστι​κότητας της Οικονομίας μας υποχωρούσε. Η αλήθεια είναι ότι…

· Έχουμε υστερήσει σημαντικά στη διαμόρφωση ενός ευνοϊκού κλίματος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας.

· Έχουμε υστερήσει στις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η νέα εποχή. 

· Έχουμε υστερήσει στις νέες τεχνολογίες, την έρευνα και την καινοτομία. 

Περιθώρια για άλλες χαμένες ευκαιρίες, περιθώρια για άλλο χαμένο χρόνο δεν υπάρχουν. Δεν πρόκειται να αδρανήσουμε ούτε για μια στιγμή. Δεν πρόκειται να αφήσουμε τη Χώρα μας να κατρακυλά κάθε χρόνο στην κατάταξη των ανταγωνιστικών χωρών. Στόχος μας είναι να αναστρέψουμε την τάση συνεχούς υποχώρησης της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας και να δρομολογήσουμε μια νέα πορεία. Να πάψει η Ελλάδα, να είναι ουραγός και να γίνει οδηγός. Και αυτό είναι σήμερα απόλυτα εφικτό. Είναι απόφασή μας να αξιοποιήσουμε στο ακέραιο τα αδιαμφισβήτητα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Πατρίδας μας. Ιδίως μάλιστα:

· την κλίση του Έλληνα προς την επιχειρηματικότητα,

· τη γεωγραφική θέση,

· την «περιφερειακή διαφορετικότητα» της Ελλάδος,

· το ανεκμετάλλευτο δυναμικό ανάπτυξης, σε τομείς, όπως το εμπόριο και ο τουρισμός,

Ξεκινήσαμε ήδη την προσπάθεια και συνεχίζουμε με διαρκώς εντεινόμενους ρυθμούς. Προωθούμε ολοκληρωμένο σχέδιο για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. 

· Με διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και ουσιαστικές αλλαγές.

· Με πολιτικές ενίσχυσης του υγιούς ανταγωνισμού.

· Με τη δημιουργία ενός νέου περιβάλλοντος, φιλικού στην επιχειρηματικότητα.

Δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα σε κατευθύνσεις όπως…

· η επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο,

· η στήριξη της καινοτομίας, της έρευνας και της τεχνολογίας,

· η ευκολότερη πρόσβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση,

· η βελτίωση των υποδομών,

· η αποτελεσματικότερη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης,

· η αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας. 
Η Ελλάδα (και γενικότερα η Ευρώπη) έχουμε πλέον να αντιμετωπίσουμε ένα συνεχώς εντεινόμενο διεθνή ανταγωνισμό. Υποχρεούμαστε να έχουμε στη διεθνή αυτή πραγματικότητα τις δικές μας αποτελεσματικές απαντήσεις. Και πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι: Οι απαντήσεις αυτές δεν μπορεί να είναι σε βάρος των εργαζομένων. Οι δικές μας αποτελεσματικές απαντήσεις βρίσκονται σε καινούργιους δρόμους. Άμεσοι στόχοι μας είναι …

· η ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα
· η ενίσχυση της παραγωγικότητας, 

· η παραγωγή υψηλής ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών, μέσα από μια καθολική επανάσταση ποιότητας,

· η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ως παραγωγικού ιστού της τοπικής οικονομίας,

· η ενθάρρυνση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων,

· η προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων,

· ο εξορθολογισμός του ρυθμιστικού ρόλου του κράτους,

· η αξιοποίηση των φυσικών πόρων,
· η ενδυνάμωση της Περιφέρειας, με ισχυρά επενδυτικά και αναπτυξιακά κίνητρα,

Απέναντι στους στόχους αυτούς, προωθούμε συγκροτημένο πλαίσιο μέτρων. Ανάμεσα, στ’ άλλα, άμεση προτεραιότητα για μας έχουν: 

1. Η διαμόρφωση Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης. 

Κεντρική επιλογή μας για την πρώτη τετραετία της Νέας Διακυβέρνησης είναι η Περιφέρεια. Δίνουμε άμεση προτεραιότητα 

· στην ενίσχυση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων,

· στη δημιουργία «πόλων καινοτομίας» στην Περιφέρεια,

· στην πολιτική αγροτικής ανάπτυξης,

· στην επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας μας σε όλους τους αναπτυξιακούς θύλακες της Χώρας,

· στη δημιουργία έργων πνοής στην ξεχασμένη Ελλάδα.

Υπογραμμίζω ότι ήδη έχουμε εντάξει στο ΕΠΑΝ την υλοποίηση σημαντικών έργων (ύψους 54,9 εκατ. ευρώ) για την προώθηση της χρήσης του φυσικού αερίου σε έντεκα Νομούς.

2. Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων.

Σκοπός μας είναι η δημιουργία ενός απλούστερου και πιο φιλικού κανονιστικού και διοικητικού πλαισίου, που… 

· να οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους ίδρυσης των επιχειρήσεων, 

· να θέτει φραγμό στα φαινόμενα διαφθοράς.

· να διευκολύνει τους πολίτες-επιχειρηματίες, 

· να αποτελεί ουσιώδες βήμα στην πορεία επανίδρυσης του κράτους 

· να διαμορφώνει μια νέα σχέση του κράτους, με τον πολίτη.

3. Ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος και το νέο φορολογικό σύστημα.

Επιδιώκουμε τη διαμόρφωση των όρων και των προϋποθέσεων που απαιτούνται για μια ουσιαστική ώθηση στην ανάπτυξη. Μειώνουμε τους φορολογικούς συντελεστές, όπως προβλέπει το κυβερνητικό πρόγραμμά μας. Θεσπίζουμε κίνητρα για…

· τη δημιουργία νέων επενδύσεων, 

· τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, 

· την ενίσχυση της Περιφέρειας, 

· την εξωστρέφεια της Οικονομίας, 

· την τόνωση της απασχόλησης.

4. Η διευκόλυνση και η υποστήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, και η προώθηση της επιχειρηματικής αριστείας, που υποστηρίζονται από το ΕΠΑΝ. Παράλληλα με ειδικά χρηματοοικονομικά εργαλεία προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε ένα από τα βασικά προβλήματα των ελληνικών επιχειρήσεων, και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων, που είναι η χρηματοδότησή τους. Υπογραμμίζω ότι ήδη έχει δημιουργηθεί το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ), του οποίου επιταχύνουμε τη λειτουργία. Ήδη υπάρχουν τα πρώτα θετικά αποτελέσματα. Επιπλέον σχεδιάζουμε την ίδρυση του Κεφαλαίου Επιχειρηματικών Συμμετοχών Υψηλής Τεχνολογίας (ΚΕΣΥΤ), το οποίο πρόκειται να υποστηρίζει τη χρηματοδότηση καινοτόμων επιχειρήσεων και επιχειρήσεων έντασης τεχνολογίας.

5. Η θεσμοθέτηση και ενίσχυση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

Αναβαθμίζουμε τη συμβολή του στη χάραξη της αναπτυξιακής στρατηγικής, καθιστώντας το βασικό σύμβουλο της Κυβέρνησης σε θέματα ανταγωνιστικότητας. Στη σύνθεσή του μετέχουν εκπρόσωποι όλων των παραγωγικών και κοινωνικών φορέων της Χώρας, με στόχο να αποτελέσει σύνδεσμο μεταξύ της αγοράς και της εκτελεστικής εξουσίας.

6. Η διεύρυνση των ορίων και η επιτάχυνση υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), με νέες ενισχύσεις για τις εμπορικές επιχειρήσεις, με ποιοτικά κριτήρια και έμφαση στις μικρομεσαίες. Πέρα από την επιτάχυνση της απορρόφησης των πόρων του ΕΠΑΝ, (που ήδη έχει αρχίσει να επιτυγχάνεται, με την επίλυση πολλών χρονιζόντων προβλημάτων), προτεραιότητα για μας αποτελεί η «επιθετική» δημοσιότητα του προγράμματος, η απλοποίηση των διαδικασιών, και η διαφάνεια στη διαχείριση. Παράλληλα δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στο συντονισμό του ΕΠΑΝ με τα ΠΕΠ προκειμένου να αυξήσουμε την αποτελεσματικότητα των δράσεών μας. Υπογραμμίζω ότι ο συνολικός προϋπολογισμός του ΕΠΑΝ είναι 6,4 δισ. ευρώ από τα οποία το 30% είναι κοινοτικοί και το 20% εθνικοί πόροι. Το μεγαλύτερο μέρος (το 41,1%) προορίζεται για επενδύσεις στο ενεργειακό τομέα και ακολουθούν η βιομηχανία, η έρευνα και ο τουρισμός.

7. Η αξιολόγηση και ο έλεγχος κάθε νόμου ως προς τις επιπτώσεις του στην ανταγωνιστικότητα της οικονομίας.
8. Η ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Τόσο η διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και η πολιτική σταθερότητα στα Βαλκάνια, δημιουργούν τις προϋποθέσεις για μια νέα επιθετική παρουσία των ελληνικών επιχειρήσεων στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής και Νοτιανατολικής Ευρώπης. Ενισχύουμε τις συνεργασίες των ελληνικών επιχειρήσεων με ξένες για τη μεταφορά τεχνογνωσίας και τη δημιουργία οικονομιών κλίμακας.

9. Η ενίσχυση και η δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων.

Αναδιοργανώνουμε για το σκοπό αυτό τα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών και τα Κέντρα Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης, με στόχο τον καλύτερο συντονισμό της λειτουργίας τους και την καλύτερη εξυπηρέτηση του επιχειρηματία. Παράλληλα, με την τροποποίηση του Νόμου για τις Β.Ε.ΠΕ., διασφαλίζεται η ανάπτυξη των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών, η ίδρυση Περιοχών και Πάρκων, σε σημεία της Ελληνικής Περιφέρειας, όπου υπάρχει πραγματική ζήτηση. 

10. Η ίδρυση Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας, με βασική επιδίωξη να καταστήσουμε την ιδέα της επιχειρηματικότητας θετική επιλογή για τους νέους και να ενισχύσουμε τον επιχειρηματικό κόσμο με τα απαραίτητα γνωστικά εφόδια γύρω από τις νέες εξελίξεις. 

11. Η ενίσχυση των επενδύσεων για την Έρευνα.

Η Ελλάδα μπορεί να επενδύσει στο σπουδαίο ανθρώπινο δυναμικό της, να ρίξει το βάρος της παραγωγής της σε καινοτόμα προϊόντα, να κινηθεί με αυτοπεποίθηση σε τομείς δραστηριότητας υψηλής έντασης γνώσης και υψηλής τεχνολογίας. Στηρίζουμε την ανάπτυξη και τη συστηματική εφαρμογή των νέων τεχνολογιών. Στόχος μας είναι η ενίσχυση της καινοτομίας στην παραγωγή, την επικοινωνία, τις λειτουργίες των επιχειρήσεων και του κράτους.

· Η συνεχής βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας είναι υπόθεση που αφορά όλους τους Έλληνες και πρωταρχικός στόχος της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής. Σε αυτή την προσπάθεια οφείλουμε να στρατευτούμε όλοι: 

· Η πολιτική ηγεσία.

· Οι παραγωγικοί φορείς της Χώρας.

· Η επιστημονική κοινότητα.

· Τα τραπεζικά ιδρύματα. 

· Οι εργαζόμενοι.

· Η Νέα Εποχή είναι γεμάτη προκλήσεις και ευκαιρίες. Άμεσος στόχος μας είναι:

· Να κάνουμε τη Χώρα μας κέντρο επιχειρηματικής δράσης, για ολόκληρη τη Νοτιοανατολική Ευρώπη και την Ανατολική Μεσόγειο. 

· Να προσελκύσουμε άμεσες ξένες επενδύσεις. 

· Να ενισχύσουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα.

· Να ενθαρρύνουμε δημιουργικές συνεργασίες των ελληνικών επιχειρήσεων με ξένες επιχειρήσεις, αλλά και την επέκταση των δραστηριοτήτων τους σ’ ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή. 

Η Ελλάδα μετά τους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες είναι μια Χώρα με διεθνή προβολή, περισσότερη εμπειρία, σύγχρονες υποδομές. Μια Χώρα που εμπνέει τους πολίτες της, αλλά και τη Διεθνή Κοινότητα για τις δυνατότητές της. Μια Χώρα έτοιμη και αποφασισμένη να αξιοποιήσει τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της. Μια Χώρα πιο αισιόδοξη. Εργαζόμαστε με σχέδιο και πρόγραμμα για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας. Δημιουργούμε ένα νέο περιβάλλον, για την επιχειρηματικότητα και την αειφόρο ανάπτυξη. Η Ελλάδα μπαίνει δυναμικά, αποφασιστικά, με σίγουρα και σταθερά βήματα, με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία στη Νέα Εποχή. 
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