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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 13 Οκτωβρίου 2004
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ του υπουργού Ανάπτυξης ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
με την ευκαιρία του εορτασμού της 14ης Οκτωβρίου

ως παγκόσμιας ημέρας προτύπων

Είναι σε όλους αντιληπτό ότι τα πρότυπα στη σύγχρονη εποχή διαδραματίζουν ουσιαστικό ρόλο στις ανθρώπινες δραστηριότητες: Είτε αυτές είναι οικονομικές, είτε είναι κοινωνικές. Υπαγορεύουν τρόπους συμπεριφοράς. Καθορίζουν τα απαιτούμενα χαρακτηριστικά των προϊόντων ή των υπηρεσιών. Ορίζουν τα κριτήρια της τεχνικής ικανότητας φορέων εργαστηριακών δοκιμών ή πιστοποίησης, αλλά και την απαιτούμενη ακρίβεια μετρήσεων. Είναι με μια φράση ο κοινός πήχης για νέα άλματα ποιότητας. Είναι μοχλός ανάπτυξης. Μελέτες που έγιναν σε τεχνολογικά προηγμένες χώρες της Ευρώπης έχουν αποδείξει ότι η Τυποποίηση (τα Πρότυπα και οι προδιαγραφές) διασφαλίζει οικονομίες της τάξης του 1% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος. Αποφέρουν δηλαδή ένα τεράστιο ποσό στην Οικονομία. Και για να είναι πιο αντιληπτό το μέγεθος της συμβολής των προτύπων σε κάθε εθνική οικονομία υπενθυμίζω ότι στη Χώρα μας το 1% του ΑΕΠ για το 2005 ανέρχεται στα 1,6 δις ευρώ. Όσα δηλαδή θα αποφέρει στο Δημόσιο το σύνολο των σχεδιαζόμενων αποκρατικοποιήσεων. 

Πέρα από αυτό, είναι κοινά παραδεκτό ότι η μακρά διαδρομή της Τυποποίησης υπηρέτησε σημαντικούς στόχους εθνικού και διεθνούς ενδιαφέροντος. Ως χαρακτηριστικό παράδειγμα μπορεί να αναφερθεί η συμβολή των Προτύπων στη διαδικασία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης, με την εξάλειψη των τεχνικών εμποδίων στην ελεύθερη διακίνηση των προϊόντων, και την εναρμόνιση των εθνικών νομοθεσιών. Όπως επίσης και η συμβολή των Προτύπων στην εμπέδωση της Ποιότητας, ως μετρήσιμης και ελεγχόμενης παραμέτρου της οικονομικής και κοινωνικής δραστηριότητας. 

Θα μπορούσε ίσως να ισχυρισθεί κανείς ότι, χωρίς την ύπαρξη κοινών Προτύπων για προϊόντα και υπηρεσίες, δεν θα είχε επιτευχθεί η ενιαία κοινοτική αγορά. Όπως επίσης θα μπορούσε να ισχυρισθεί ότι, χωρίς την ύπαρξη των διεθνών Προτύπων, για την Ποιότητα, το Περιβάλλον, την Υγιεινή και Ασφάλεια θα ήταν περιορισμένη η εμπέδωση των εννοιών αυτών στις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα στις μικρομεσαίες.

Η Τυποποίηση και οι συναφείς προς αυτήν δραστηριότητες (η πιστοποίηση, οι έλεγχοι και οι εργαστηριακές δοκιμές, η εκπαίδευση κ.λπ.) διαδραματίζουν ένα ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο στη σύγχρονη οικονομία. Τα Πρότυπα, ευνοούν τις επιχειρηματικές συμφωνίες και συναλλαγές, συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας και της ανταγωνιστικότητας και εναρμονίζουν απαιτήσεις και πρακτικές στο διεθνές περιβάλλον. Η δημιουργία νέων ελληνικών Προτύπων και προδιαγραφών που να καλύπτουν τις ανάγκες του εγχώριου και διεθνούς ανταγωνισμού, η διάδοση και η επέκταση της χρήσης τους μπορούν να αποτελέσουν σημαντικό μοχλό για την ανάπτυξη. Μπορούν να αποτελέσουν οδηγό στο άλμα ποιότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας. Μπορούν να συμβάλουν αποφασιστικά στη σύγκλιση της ελληνικής οικονομίας με τις άλλες ανεπτυγμένες οικονομίες της Ευρώπης. Υπογραμμίζω –και θέλω να συγχαρώ όλους τους πρωτοπόρους- ότι η ελληνική ποιοτική παραγωγή στη μεταποίηση έχει διακριθεί διεθνώς και μπορεί να συντελέσει αποτελεσματικά στην αύξηση των εξαγωγών μας. Σημειώνω ακόμη ότι τα ελληνικά Πρότυπα για την ασφάλεια των τροφίμων όπως και τα πρότυπα για την υγιεινή και ασφάλεια στην εργασία είναι από τα ελάχιστα που υπάρχουν σήμερα στον κόσμο. Εκπονήθηκαν από τον Ελληνικό Οργανισμό Τυποποίησης (ΕΛΟΤ) και αποτελούν σημεία αναφοράς για τη διεθνή Τυποποίηση.

Υπενθυμίζω ότι ο φορέας αυτός (ο φορέας που είναι αρμόδιος για την εκπόνηση και τη διάδοση των Προτύπων, αλλά και για την εκπροσώπηση της Χώρας μας στους ευρωπαϊκούς και διεθνείς Οργανισμούς Τυποποίησης) ιδρύθηκε το 1997 και έχει να επιδείξει ένα πλούσιο έργο, με σημαντική διεθνή απήχηση. 

Στη Νέα Διακυβέρνηση το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει θέσει ως βασική προτεραιότητα της Αναπτυξιακής Πολιτικής τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και την αναβάθμιση της Ποιότητας των ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών. Εργαζόμαστε για μια επανάσταση ποιότητας στην παραγωγή και τη διάθεση των προϊόντων και των υπηρεσιών μας. Στην προσπάθεια αυτή ο ρόλος του ΕΛΟΤ είναι καθοριστικός. Για το σκοπό αυτό πρόσφατα το υπουργείο Ανάπτυξης παρουσίασε τους κύριους άξονες πολιτικής στον τομέα της Ποιότητας και ειδικότερα της Τυποποίησης ώστε ο ΕΛΟΤ να ανταποκριθεί στις σύγχρονες απαιτήσεις. Επιδίωξή μας είναι ... 

· Η ουσιαστική παρουσία του ΕΛΟΤ στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση.

· Η συμπόρευση με τους ομοειδείς οργανισμούς στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

· Η συμβολή στην αξιοποίηση του «Ολυμπιακού κεκτημένου» για την ενίσχυση της ανάπτυξης και την τόνωση της ανταγωνιστικότητας, μέσα από τη βελτίωση της ποιότητας των ελληνικών προϊόντων.

· Η ενίσχυση της παρουσίας του ΕΛΟΤ στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και η αξιοποίηση των ευκαιριών που υπάρχουν στην περιοχή αυτή.

Για το σκοπό αυτό προσφέρθηκε οικονομική στήριξη στον ΕΛΟΤ, προκειμένου να τεθούν οι σταθερές βάσεις για την εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία του στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών και, γενικότερα, των διεθνών προκλήσεων και υποχρεώσεων. Αποτελεί κοινή πεποίθηση ότι η τόνωση της ανταγωνιστικότητας είναι μονόδρομος για την ελληνική οικονομία και απαιτεί, εκτός των άλλων, τη συνεργασία όλων:

· κράτους, 

· επιχειρηματικής κοινότητας, 

· εργαζομένων, 

· επιστημόνων.

Σ’ αυτή την προσπάθεια η στήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης, η στήριξη της Νέας Διακυβέρνησης είναι δεδομένη. Προχωρούμε μαζί.
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