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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας,  μετά τη συνάντησή του με τους φορείς της αγοράς των πετρελαιοειδών, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Συναντηθήκαμε σήμερα η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης και όλοι οι φορείς της αγοράς των πετρελαιοειδών στα πλαίσια της τακτικής επαφής μας.

Ανάμεσα στα θέματα που συζητήσαμε είναι ο επαρκής και ασφαλής εφοδιασμός της αγοράς με πετρέλαιο θέρμανσης κατά τη χειμερινή περίοδο που ξεκινά –με το σχεδόν μηδενικό ειδικό φόρο κατανάλωσης- στις 18 Οκτωβρίου.

Πράγματι, υπάρχει ζήτημα με την αύξηση της διεθνούς τιμής του πετρελαίου που προσεγγίζει το 60% από την αρχή του χρόνου. Οι αυξήσεις των διεθνών τιμών του πετρελαίου είναι πρωτοφανείς, οι μεγαλύτερες τα τελευταία 25 χρόνια.
Ζήτησα από τα διυλιστήρια, τις εταιρείες εμπορίας και τους πρατηριούχους να δείξουν αυτοσυγκράτηση.

Γιατί τελικά, το συμφέρον των καταναλωτών είναι συμφέρον όλων μας.

Οι φορείς της αγοράς μας διαβεβαίωσαν ότι θα λειτουργούν υπεύθυνα και με αυτοσυγκράτηση για να υπάρξει η μικρότερη δυνατή επίπτωση από αυτές τις υψηλές διεθνείς τιμές του πετρελαίου.

Σε κάθε περίπτωση, η πολιτεία και οι υπηρεσίες της θα είναι παρούσες για αυστηρούς και συστηματικούς ελέγχους. Για την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου, της νοθείας και κάθε φαινομένου αισχροκέρδειας.»

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιώργος Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Εταιριών Εμπορίας Πετρελαιοειδών Ελλάδος (ΣΕΕΠΕ) Σωτήρης Χριστογιάννης, ο αντιπρόεδρος του ΣΕΕΠΕ Βασίλης Σεραφειμάκης, η πρόεδρος της Ένωσης Εταιριών Πετρελαιοειδών (ΕΝΕΠ) Μαριλένα Αποστολίκα, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Βενζινοπωλών Ελλάδος Δημήτρης Μακρυβέλιος και ανώτατα στελέχη από τα διυλιστήρια της χώρας, ΕΛΠΕ και Motor-Oil.
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