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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

Με την ευκαιρία των εγκαινίων της 2ης Διεθνούς Ειδικής Έκθεσης

«ΗΛΕΚΤΡΟtec 2004 & Σαλόνι Φωτισμού» στις 15 Οκτωβρίου 2004

Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου που έχω την ευκαιρία να απευθύνομαι σε ένα τόσο εκλεκτό ακροατήριο,

Ευχαριστώ για την τιμητική πρόσκλησή σας να εγκαινιάσω την 2η Διεθνή Ειδική Έκθεση «ΗΛΕΚΤΡΟtec και Σαλόνι Φωτισμού». Μια έκθεση η οποία είναι η μοναδική στο χώρο της Νοτιανατολικής Ευρώπης.

Συγχαίρω θερμά την Τεχνοεκδοτική ΑΕΒΕ που έχει την ευθύνη της διοργάνωσης και εύχομαι κάθε επιτυχία σε όλους τους εκθέτες, Έλληνες και ξένους.

Η έκθεση αυτή είναι μια σημαντική προσφορά στην ελληνική οικονομία και στους κλαδικούς φορείς του ηλεκτρολογικού και φωτιστικού υλικού.

Είναι το πιο σημαντικό γεγονός της διετίας για τους δύο αυτούς δυναμικούς κλάδους της οικονομίας μας. 

Δεκάδες εκθέτες από όλη την Ελλάδα, αλλά και από άλλες χώρες παρουσιάζουν τις επιδόσεις και τα επιτεύγματα όλων των κλάδων στον ηλεκτρολογικό και φωτιστικό χώρο. Εκατοντάδες επισκέπτες πρόκειται να δουν από κοντά τα εκθέματά σας και να αποκτήσουν σαφή εικόνα για τη συμβολή σας στην ανάπτυξη της οικονομίας μας. Θέλω να σας βεβαιώσω ότι η Νέα Διακυβέρνηση και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης προχωρούμε, με σχέδιο και πρόγραμμα, στις μεταρρυθμίσεις, τις πολιτικές και τα μέτρα που απαιτούνται για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών των ελληνικών επιχειρήσεων. Ο κόσμος ολόκληρος διανύει σήμερα την εποχή της Νέας Οικονομίας και της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Μια εποχή που χαρακτηρίζεται από την έκρηξη της γνώσης, την επανάσταση της τεχνολογίας, την ταχύτητα των εξελίξεων, την εξασθένηση των συνόρων. Ο διεθνής ανταγωνισμός εντείνεται και οι προκλήσεις πληθαίνουν. Όμως! Όπως πολύ καλά το ξέρετε, γι’ αυτούς που θέλουν να επιτύχουν οι προκλήσεις μπορεί να γίνονται ευκαιρίες. Και αυτός είναι τώρα ο στόχος μας: Να κάνουμε την πρόκληση, ευκαιρία. Να βγούμε δυνατά στη Νέα Εποχή. Να κερδίσουμε το στοίχημα της ανταγωνιστικότητας και να διασφαλίσουμε μια νέα αναπτυξιακή πορεία. Επιδιώκουμε, για το σκοπό αυτό, τη σύνθεση απόψεων και ιδεών, τη συνένωση δυνάμεων και προσπαθειών, την ενίσχυση της συνεργασίας ιδιωτικού Τομέα και Δημόσιας Διοίκησης. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα και επιδιώκουμε στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

Γνωρίζουμε βέβαια καλά τα προβλήματα του κλάδου σας. Προβλήματα, που μεταξύ άλλων συναρτώνται, με τις αθρόες εισαγωγές ειδών χαμηλού κόστους και χαμηλής ποιότητας, και επεξεργαζόμαστε τις κατάλληλες λύσεις. Ακούμε και λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη τις ιδέες, τις απόψεις, τις προτάσεις σας.

Η αποδοχή της πρότασης Τεχνοεκδοτικής να τεθεί η Έκθεση αυτή υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης ας θεωρηθεί ως έμπρακτη απόδειξη ενδιαφέροντός μας για την περαιτέρω ανάπτυξη των δύο κλάδων, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, την τόνωση της ανταγωνιστικότητας, τη δυναμική ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. 

Καλή επιτυχία και καλές δουλειές.
Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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