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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Αναπτυξιακό Συνέδριο που πραγματοποιείται στο Ρέθυμνο

στις 15 - 17 Οκτωβρίου 2004 από το Επιμελητήριο Ρεθύμνης

«Ευχαριστώ για την πρόσκληση για το τόσο σημαντικό Αναπτυξιακό Συνέδριο που διοργανώνετε στο πλαίσιο του εορτασμού των 70 χρόνων από την ίδρυση του Επιμελητηρίου Ρεθύμνης.

Λυπούμαι που δεν μπόρεσα να παρευρεθώ στη σημαντική αυτή εκδήλωση, η οποία μάλιστα έχει ως θέμα «τουρισμός - ποιοτική αναβάθμιση και συμβολή του στην τοπική ανάπτυξη». Έχετε άλλωστε μαζί σας τον αγαπητό φίλο και συνάδελφο Τάσο Λιάσκο, βαθύ γνώστη των θεμάτων της Τουριστικής Ανάπτυξης.

Σας συγχαίρω για την επιλογή του θέματος αυτού. Βασικός στόχος της Νέας Διακυβέρνησης του Κώστα Καραμανλή είναι η στροφή προς την Περιφέρεια, την ξεχασμένη ελληνική Περιφέρεια, με μοχλούς ανάπτυξης μάλιστα τον τουρισμό και τον πολιτισμό.

Η επιλογή αυτή στηρίζεται στις γνωστές σε όλους απογοητευτικές διαπιστώσεις: 

· Στα χρόνια που πέρασαν η Ελληνική Περιφέρεια αντιμετωπίστηκε ως ... «μια άλλη Ελλάδα».

· Διευρύνθηκαν οι περιφερειακές (όπως και οι κοινωνικές) ανισότητες.

· Έχουμε αναλογικά τις πιο φτωχές περιφέρειες στην Ευρώπη.

· Κρίσιμοι τομείς της οικονομίας που αφορούν την Ελληνική Περιφέρεια (και κυρίως ο αγροτικός) εγκαταλείφθηκαν.
Αν γονατίσει η περιφέρεια, θα γονατίσει η Ελλάδα. Γι΄ αυτό, κεντρική επιλογή μας για την πρώτη τετραετία της Νέας Διακυβέρνησης είναι η Περιφέρεια. Το κύριο βάρος των προσπαθειών μας είναι στην Περιφέρεια.

Άμεση προτεραιότητα αποτελούν οι πολιτικές που αφορούν ιδιαίτερα την ύπαιθρο, την ορεινή και νησιωτική Ελλάδα. Ιδίως μάλιστα:

· την επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας μας σε όλους τους αναπτυξιακούς θύλακες της Χώρας,

· τη δημιουργία έργων πνοής στην ξεχασμένη Ελλάδα,

· την ενίσχυση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων,

· τη δημιουργία «πόλων καινοτομίας» στην περιφέρεια.

Είναι σε όλους γνωστό ότι το επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης έχει ως βάση τις περιφέρειες. Το υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης προετοιμάζει ήδη την αναδιάρθρωση της Περιφέρειας ως αποκεντρωμένης μονάδας με στόχο να ανταποκριθεί και στον κρίσιμο ρόλο της στο Δ΄ ΚΠΣ. Παράλληλα τα υπουργεία Εσωτερικών, Οικονομίας και Ανάπτυξης συνεργαζόμαστε για τη δημιουργία Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας με τη συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης, των τοπικών επιμελητηρίων, και των τοπικών φορέων με στόχο την εφαρμογή ολοκληρωμένων παρεμβάσεων ανάλογα με τις αντιξοότητες που αντιμετωπίζει και τις δυνατότητες που παρουσιάζει κάθε περιφέρεια της Χώρας.

Προχωρούμε στη διαμόρφωση και την εφαρμογή μακρόπνοης Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης. Στην πορεία αυτή ο λόγος και ο ρόλος της αυτοδιοίκησης, των επιμελητηρίων, των τοπικών κοινωνιών, της επιχειρηματικής κοινότητας, των εργαζομένων και των κοινωνικών εταίρων είναι πολυσήμαντος. Ζητούμε τις ιδέες, τις σκέψεις, τις προτάσεις σας. Η στενή συνεργασία του Κέντρου με την Περιφέρεια είναι επιτακτικά αναγκαία. Και το σημερινό Αναπτυξιακό Συνέδριό σας αυτόν το σκοπό έχει. Τη στροφή προς την ξεχασμένη ελληνική Περιφέρεια με συγκεκριμένα μέτρα και πολιτικές, με τη συνεργασία όλων. Καλή επιτυχία.»
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