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Αθήνα, 19 Οκτωβρίου  2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή κ. Αθανάσιος Σκορδάς συναντήθηκαν σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης με τον πρόεδρο της Γενικής Ομοσπονδίας Καταναλωτών Ελλάδος (ΓΟΚΕ) - Ινστιτούτου Καταναλωτών (ΙΝΚΑ)  κ. Γιώργο Λεχουρίτη, το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Χαράλαμπο Δεληνταδάκη και το στέλεχος κ. Γιάννη Ανουσάκη. Μετά τη συνάντηση αυτή, ο κ. Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:
 «Συναντηθήκαμε σήμερα με τον πρόεδρο της Γενικής Ομοσπονδίας Καταναλωτών Ελλάδος (ΓΟΚΕ) – Ινστιτούτου Καταναλωτών (ΙΝΚΑ) κ. Γιώργο Λεχουρίτη, το μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Χαράλαμπο Δεληνταδάκη και το στέλεχος κ. Γιάννη Ανουσάκη, που συνεχίζουν την κληρονομιά που άφησε ο εκλιπών Χαράλαμπος Κουρής στο χώρο της οργάνωσης, της ενημέρωσης και της ενίσχυσης των καταναλωτών, μαζί με άλλες καταναλωτικές οργανώσεις. Εξετάσαμε τις εξελίξεις στην ελληνική αγορά μετά τους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς αγώνες και τα μέσα προστασίας των καταναλωτών, ιδιαίτερα κατά την περίοδο αυτή κατά την οποία σημειώνονται πρωτοφανείς αυξήσεις στις διεθνείς τιμές του πετρελαίου. Η αγορά κινείται ομαλά. Υπάρχει αυτοσυγκράτηση από όλους. Κινούμεθα σε ικανοποιητικά επίπεδα. Ο πολίτης καταναλωτής και, βεβαίως, οι καταναλωτικές οργανώσεις και όλοι οι παράγοντες της αγοράς δείχνουν και υπευθυνότητα και ευαισθησία. 

            Η συμπαράσταση και η στήριξη των καταναλωτικών οργανώσεων της χώρας μας από τη Νέα Διακυβέρνηση εκδηλώνεται με κάθε τρόπο.

Υπάρχει σοβαρό διεθνές πρόβλημα σ’ ό,τι αφορά τις τιμές πετρελαίου. Μπροστά στην κατάσταση αυτή, προσπαθούμε να ελέγξουμε και να συγκρατήσουμε τις συνέπειες στην αγορά και γενικότερα στην οικονομία. Και αυτό γίνεται με την ομαλή λειτουργία της αγοράς. Οι τιμές των πετρελαιοειδών συγκρατήθηκαν στα χαμηλότερα δυνατά επίπεδα.  

Τα περιθώρια για περαιτέρω συγκράτηση της τιμής του πετρελαίου θέρμανσης είναι περιορισμένα. Με τα σημερινά δεδομένα, σχεδόν το 90% της τιμής συνδέεται με τη διεθνή τιμή του πετρελαίου και τις φορολογίες που επιβάλλονται (ΦΠΑ και Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης, που είναι σχεδόν μηδενικός). Μόνο το υπόλοιπο ποσοστό αφορά το μικτό περιθώριο των κρίκων της εφοδιαστικής αλυσίδας, δηλαδή των διυλιστηρίων, των εταιρειών εμπορίας πετρελαιοειδών και των επιχειρήσεων λιανικής εμπορίας (μεταπωλητές και πρατηριούχοι).


Σε κάθε περίπτωση, η πολιτεία και οι υπηρεσίες της είναι παρούσες για αυστηρούς και συστηματικούς ελέγχους. Για την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου, της νοθείας και κάθε φαινομένου αισχροκέρδειας.

Το συμφέρον του καταναλωτή είναι συμφέρον όλων μας.

Στην κατεύθυνση της ομαλής λειτουργίας της αγοράς η Νέα Διακυβέρνηση και το υπουργείο Ανάπτυξης προώθησε σειρά πρωτοβουλιών:

· Ενεργοποιήσαμε τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή που ήταν σε αδράνεια για 8 χρόνια.

· Ενεργοποιήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή και στηρίζουμε, με κάθε τρόπο, τους φορείς των καταναλωτών.

· Ενεργοποιήσαμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού και την ενδυναμώσαμε με κάθε τρόπο (ενίσχυση με προσωπικό κλπ). Είναι ήδη έτοιμο το Νομοσχέδιο που την καθιστά πραγματικά Ανεξάρτητη Αρχή.

· Ενισχύσαμε την απευθείας επικοινωνία του πολίτη με την τηλεφωνική γραμμή 1520, για τις αναφορές, τις καταγγελίες, τα παράπονα του.

· Προωθούμε τη θεσμοθέτηση του Συνηγόρου του Καταναλωτή. Το σχετικό νομοσχέδιο βρίσκεται ήδη για γνωμοδότηση στην Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή και μέσα σε ένα μήνα θα είναι νόμος του κράτους.

· Ενισχύσαμε με 500 στελέχη τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του Υπουργείου.

· Εντατικοποιήσαμε τους ελέγχους των Κλιμακίων Ελέγχου Διακίνησης και Αποθήκευσης Καυσίμων.  

· Ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων, βρίσκεται σε διαρκή εγρήγορση για την ποιότητα των τροφίμων.

· Συνεργαζόμαστε στενά με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, για όλα τα θέματα ελέγχου σε κάθε σημείο της χώρας.

· Οι κυρώσεις που επιβάλλονται στους παραβάτες των κανόνων λειτουργίας της αγοράς, είναι οι αυστηρότερες δυνατές και αυτό γίνεται γνωστό, με συνεχείς ανακοινώσεις του Υπουργείου.

· Επαγρυπνούμε καθημερινά για την ομαλή λειτουργία της αγοράς.

· Είμαστε σε στενή συνεργασία με τα Υπουργεία Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Οικονομίας και Οικονομικών και Δημόσιας Τάξης.

Υπενθυμίζεται ότι ενώ κατά το προηγούμενο διάστημα γίνονταν προβλέψεις για Ολυμπιακή Ακρίβεια 50%, η πολιτεία απέδειξε ότι μπορεί και έχει τους μηχανισμούς για ομαλή λειτουργία της αγοράς και προστασία του πολίτη καταναλωτή. Οι τιμές κινήθηκαν ικανοποιητικά και ο πληθωρισμός (δηλαδή η ακρίβεια) τον Αύγουστο και το Σεπτέμβριο ήταν ο μικρότερος της τελευταίας τετραετίας (2,7% και 2,8%). Θα συνεχίσουμε επίσης τις προσπάθειες στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για να επιτραπεί η μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στις χώρες-μέλη.

Σημειώνουμε ακόμη ότι στη μάχη κατά της ακρίβειας, που είναι συνέπεια μακροχρόνιων αγκυλώσεων της αγοράς, το καλύτερο ανάχωμα είναι ο ίδιος ο πολίτης καταναλωτής, ο ενημερωμένος καταναλωτής. Και ο ρόλος των καταναλωτικών οργανώσεων για ένα σωστά ενημερωμένο καταναλωτή είναι σημαντικός»
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