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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
Στο Συνέδριο των Ευρωπαίων Καπνοπαραγωγών στην Καβάλα 
στις 18 – 19 Οκτωβρίου 2004 , που οργανώνεται από την ΠΑΣΕΓΕΣ
«Ευχαριστώ για την πρόσκληση να παρευρεθώ στο Συνέδριο των Ευρωπαίων Καπνοπαραγωγών.

Λυπούμαι που δεν μπόρεσα να παρευρεθώ στη σημαντική αυτή εκδήλωση, η οποία μάλιστα έχει ως θέμα τις προοπτικές ενός εθνικού μας προϊόντος «Οι προοπτικές του καπνού στην Ε.Ε.: ποιότητα & σεβασμός στο περιβάλλον». 

Είμαι βέβαιος ότι στο Συνέδριο αυτό θα αναπτυχθούν σημαντικές εισηγήσεις και θα γίνουν σημαντικές προτάσεις για να αντιμετωπισθούν οι προκλήσεις για ένα εθνικό προϊόν, που αποτελεί βασική παραγωγική δραστηριότητα σε πολλές περιοχές της χώρας μας και βασική πηγή εισοδήματος για εκατοντάδες χιλιάδες ελληνικά αγροτικά νοικοκυριά.

Σας συγχαίρω για την πρωτοβουλία αυτή και για την επιλογή του θέματος αυτού.

 Βασικός στόχος της Νέας Διακυβέρνησης του Κώστα Καραμανλή είναι η στροφή προς την Περιφέρεια, την ξεχασμένη ελληνική Περιφέρεια, όπου κρίσιμοι τομείς (και κυρίως ο αγροτικός) εγκαταλείφθηκαν.

Είναι σε όλους γνωστό ότι το επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης έχει ως βάση τις περιφέρειες. Παράλληλα, προωθείται η δημιουργία Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας με τη συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης, των τοπικών επιμελητηρίων, και των τοπικών φορέων με στόχο την εφαρμογή ολοκληρωμένων παρεμβάσεων ανάλογα με τις αντιξοότητες που αντιμετωπίζει και τις δυνατότητες που παρουσιάζει κάθε περιφέρεια της Χώρας.

Προχωρούμε στη διαμόρφωση και την εφαρμογή μακρόπνοης Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης. Στην πορεία αυτή ο λόγος και ο ρόλος των φορέων των παραγωγών, των επιμελητηρίων, των τοπικών κοινωνιών, της επιχειρηματικής κοινότητας, των εργαζομένων και των κοινωνικών εταίρων είναι πολυσήμαντος. Ζητούμε τις ιδέες, τις σκέψεις, τις προτάσεις σας. Η στενή συνεργασία του Κέντρου με την Περιφέρεια είναι επιτακτικά αναγκαία. Και το σημερινό Συνέδριό σας αυτόν το σκοπό έχει. Γόνιμες προτάσεις για το καπνό μας. Για τη στροφή προς την ξεχασμένη ελληνική Περιφέρεια με συγκεκριμένα μέτρα και πολιτικές, με τη συνεργασία όλων. Καλή επιτυχία»
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