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Αθήνα, 21 Οκτωβρίου  2004 
 

Μετά την ανακοίνωση από το συντονιστή του Τομέα Παραγωγής και Εμπορίου βουλευτή του ΠΑΣΟΚ κ. Χρήστο Παπουτσή της δέσμης μέτρων για την αγορά υγρών καυσίμων, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Όλοι δυσκολευτήκαμε να παρακολουθήσουμε και εκπλαγήκαμε από τη «συνέντευξη ποταμό» του συντονιστή του Τομέα Παραγωγής και Εμπορίου βουλευτή του ΠΑΣΟΚ κ. Χρήστου Παπουτσή. Ο κ. Παπουτσής παραβίασε ανοικτές πόρτες και μάλιστα κατόπιν εορτής. Πόρτες που κρατούσαν κλειστές οι Κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ επί 20 χρόνια και που άνοιξε η Νέα Διακυβέρνηση του κ. Κώστα Καραμανλή σε μόλις έξι μήνες, για να λειτουργήσει ομαλά η αγορά και μάλιστα σε μια περίοδο πρωτοφανούς διεθνώς ενεργειακής κρίσης.

 Όλα σχεδόν τα μέτρα (πλην εκείνου που αφορά το πλαφόν και που δεν ωφέλησε, όταν εφαρμόσθηκε, ούτε τους καταναλωτές, ούτε την αγορά, ούτε την οικονομία) που πρότεινε ο κ. Παπουτσής και που δεν μπόρεσαν να εφαρμόσουν επί χρόνια οι Κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ, τα προώθησε η σημερινή πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης σε μόλις έξι μήνες.

 Για όλα αυτά τα μέτρα έχει ενημερωθεί επανειλημμένως ο κ. Παπουτσής, όπως και όλοι οι βουλευτές, στη Βουλή και τα έχουν παρουσιάσει όλα σχεδόν τα μέσα μαζικής επικοινωνίας.

Επισυνάπτεται σχετικό ενημερωτικό σημείωμα που εστάλη από τη σημερινή πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης στις 18 Οκτωβρίου 2004 προς βουλευτές και μέσα μαζικής επικοινωνίας για την κατάσταση στην αγορά πετρελαιοειδών, το πετρέλαιο θέρμανσης και τα μέτρα που έχουν θεσμοθετηθεί ή προωθηθεί έως τώρα και μάλιστα, σε πολλές περιπτώσεις, με τις ίδιες σχεδόν λέξεις ή ορολογία που χρησιμοποίησε ο κ. Παπουτσής».

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Το ενημερωτικό σημείωμα που έστειλαν ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και οι υφυπουργοί Ανάπτυξης κ.κ. Γιώργος Σαλαγκούδης και Γιάννης Παπαθανασίου προς βουλευτές και μέσα μαζικής επικοινωνίας στις 18 Οκτωβρίου 2004 για την κατάσταση στην αγορά πετρελαιοειδών, το πετρέλαιο θέρμανσης και τα μέτρα που έχουν προωθηθεί από τη σημερινή πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης για την ομαλή λειτουργία της αγοράς και την προστασία του καταναλωτή έχει ως ακολούθως:

«Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ – ΤΟ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ
Υπάρχει σοβαρό διεθνές πρόβλημα σ’ ό,τι αφορά τις τιμές πετρελαίου. Από τις αρχές του χρόνου η τιμή του brent αυξήθηκε περισσότερο από 60% (η τιμή στις αρχές του 2004 ήταν 31$ το βαρέλι όταν σήμερα βρίσκεται πάνω από 50$). Πρόκειται για τη μεγαλύτερη άνοδο τα τελευταία 25 χρόνια. Είναι επίσης γεγονός ότι τους τελευταίους μήνες υπάρχει άνοδος της τιμής των καυσίμων στη Χώρα μας, όπως, άλλωστε, συμβαίνει παντού. 

Η άνοδος της τιμής των πετρελαιοειδών και στη Χώρα μας υπήρξε, κατά βάση, αποτέλεσμα της πρωτοφανούς αύξησης της τιμής του αργού πετρελαίου στις διεθνείς αγορές. Είναι χαρακτηριστικό ότι οι εισαγωγές πετρελαιοειδών στη Χώρα μας αντιπροσωπεύουν ποσοστό 3,2% του Ακαθαρίστου Εγχώριου Προϊόντος έναντι μέσου κοινοτικού όρου 1,4%. Είμαστε δηλαδή η πλέον εξαρτημένη σε εισαγωγές πετρελαιοειδών, ανάμεσα στις χώρες της Ε.Ε..


Μπροστά στην κατάσταση αυτή, προσπαθούμε να ελέγξουμε και να συγκρατήσουμε τις συνέπειες στην αγορά και γενικότερα στην οικονομία. Και αυτό γίνεται με την ομαλή λειτουργία της αγοράς. Παρά τη μεγάλη αύξηση των διεθνών τιμών πετρελαίου, στη χώρα μας η τιμή της αμόλυβδης (όπως προκύπτει από τις πανελλαδικές μετρήσεις τιμών σε 2.300 περίπου πρατήρια) διαμορφώθηκε στις 8 Οκτωβρίου 2004 στα 0,853 ευρώ ανά λίτρο. Από τις αρχές του χρόνου αυξήθηκε, δηλαδή, κατά 16,69% (Πίνακας 1 και Διάγραμμα 1). Αντίστοιχα, από τις αρχές του χρόνου, η αύξηση στην super είναι 15,98% και στο diesel κίνησης 21,16% (Πίνακας 2 και 3). Εάν τα ποσοστά αυτά συγκριθούν με την αύξηση της τιμής του brent κατά 60%, τότε αναδεικνύεται η μία και μοναδική αλήθεια. Ότι οι τιμές των πετρελαιοειδών συγκρατήθηκαν στα χαμηλότερα δυνατά επίπεδα.  

Μόλις την περασμένη Πέμπτη είχαμε στο υπουργείο Ανάπτυξης ακόμη μία συνάντηση με τους φορείς της αγοράς πετρελαιοειδών ειδικά για το πετρέλαιο θέρμανσης. Ανάμεσα στα θέματα που συζητήσαμε είναι ο επαρκής και ασφαλής εφοδιασμός της αγοράς με πετρέλαιο θέρμανσης κατά τη χειμερινή περίοδο που ξεκινά (με το σχεδόν μηδενικό ειδικό φόρο κατανάλωσης των 21 ευρώ το χιλιόλιτρο) στις 18 Οκτωβρίου. Τα περιθώρια για τη συγκράτηση της τιμής του πετρελαίου θέρμανσης είναι περιορισμένα. Με τα σημερινά δεδομένα, σχεδόν το 90% της τιμής συνδέεται με τη διεθνή τιμή του πετρελαίου και τις φορολογίες που επιβάλλονται (ΦΠΑ και Ειδικός Φόρος Κατανάλωσης). Μόνο το υπόλοιπο ποσοστό αφορά το μικτό περιθώριο των κρίκων της εφοδιαστικής αλυσίδας, δηλαδή των διυλιστηρίων, των εταιρειών εμπορίας πετρελαιοειδών και των επιχειρήσεων λιανικής εμπορίας (μεταπωλητές και πρατηριούχοι).

Ζητήσαμε από τα διυλιστήρια, τις εταιρείες εμπορίας και τους πρατηριούχους να δείξουν αυτοσυγκράτηση. Γιατί τελικά, το συμφέρον των καταναλωτών είναι συμφέρον όλων μας. Οι φορείς της αγοράς μας διαβεβαίωσαν ότι θα λειτουργούν υπεύθυνα και με αυτοσυγκράτηση για να υπάρξουν οι μικρότερες δυνατές επιπτώσεις.

Σε κάθε περίπτωση, η πολιτεία και οι υπηρεσίες της είναι παρούσες για αυστηρούς και συστηματικούς ελέγχους. Για την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου, της νοθείας και κάθε φαινομένου αισχροκέρδειας.

Στην κατεύθυνση της ομαλής λειτουργίας της αγοράς τους προηγούμενους μήνες της Νέας Διακυβέρνησης το Υπουργείο Ανάπτυξης προήλθε σε σειρά δράσεων:

· Ενεργοποιήσαμε τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή που ήταν σε αδράνεια για 8 χρόνια.

· Ενεργοποιήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή και στηρίζουμε, με κάθε τρόπο, τους φορείς των καταναλωτών.

· Ενεργοποιήσαμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού και την ενδυναμώσαμε με κάθε τρόπο (ενίσχυση με προσωπικό κλπ). Είναι ήδη έτοιμο το Νομοσχέδιο που την καθιστά πραγματικά Ανεξάρτητη Αρχή.

· Ενισχύσαμε την απευθείας επικοινωνία του πολίτη με την τηλεφωνική γραμμή 1520, για τις αναφορές, τις καταγγελίες, τα παράπονα του.

· Προωθούμε τη θεσμοθέτηση του Συνηγόρου του Καταναλωτή. Το σχετικό νομοσχέδιο βρίσκεται ήδη για γνωμοδότηση στην Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή και μέσα σε ένα μήνα θα είναι νόμος του κράτους.

· Ενισχύσαμε με 500 στελέχη τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του Υπουργείου.

· Εντατικοποιήσαμε τους ελέγχους των Κλιμακίων Ελέγχου Διακίνησης και Αποθήκευσης Καυσίμων.  

· Ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων, βρίσκεται σε διαρκή εγρήγορση για την ποιότητα των τροφίμων.

· Συνεργαζόμαστε στενά με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, για όλα τα θέματα ελέγχου σε κάθε σημείο της χώρας.

· Οι κυρώσεις που επιβάλλονται στους παραβάτες των κανόνων λειτουργίας της αγοράς, είναι οι αυστηρότερες δυνατές και αυτό γίνεται γνωστό, με συνεχείς ανακοινώσεις του Υπουργείου.

· Επαγρυπνούμε καθημερινά για την ομαλή λειτουργία της αγοράς.

· Είμαστε σε στενή συνεργασία με τα Υπουργεία Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Οικονομίας και Οικονομικών και Δημόσιας Τάξης.

Υπενθυμίζεται ότι ενώ κατά το προηγούμενο διάστημα γίνονταν προβλέψεις για Ολυμπιακή Ακρίβεια 50%, η πολιτεία απέδειξε ότι μπορεί και έχει τους μηχανισμούς για ομαλή λειτουργία της αγοράς και προστασία του πολίτη καταναλωτή. Οι τιμές κινήθηκαν ικανοποιητικά και ο πληθωρισμός (δηλαδή η ακρίβεια) τον Αύγουστο και το Σεπτέμβριο ήταν ο μικρότερος της τελευταίας τετραετίας (2,7% και 2,8%). Θα συνεχίσουμε επίσης τις προσπάθειες στην Ευρωπαϊκή Ένωση, για να επιτραπεί η μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στις χώρες-μέλη.

Σημειώνουμε ακόμη ότι στη μάχη κατά της ακρίβειας, που είναι συνέπεια μακροχρόνιων αγκυλώσεων της αγοράς, το καλύτερο ανάχωμα είναι ο ίδιος ο πολίτης καταναλωτής, ο ενημερωμένος καταναλωτής».
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