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ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο ετήσιο διεθνές συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 

Ενώσεων Συμβούλων Μάνατζμεντ (FEACO)

Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σήμερα εδώ στο ετήσιο διεθνές συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Ενώσεων Συμβούλων Μάνατζμεντ, απέναντι σε ένα τόσο εκλεκτό ακροατήριο. Θεωρώ μάλιστα εξαιρετικά επίκαιρο το θέμα του συνεδρίου και συγχαίρω θερμά τους διοργανωτές.

Ο Κόσμος ολόκληρος διανύει μια Νέα Εποχή, που χαρακτηρίζεται από την έκρηξη της γνώσης, την επανάσταση της τεχνολογίας, την ταχύτητα των εξελίξεων, την εξασθένηση των συνόρων. Είμαστε στην Εποχή της Νέας Οικονομίας και της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Μια εποχή στην οποία ο διεθνής ανταγωνισμός εντείνεται διαρκώς και οι προκλήσεις πληθαίνουν ασταμάτητα. Μια εποχή που ολόκληρη η Ευρώπη επιταχύνει τη μετάβασή της στην Οικονομία της Γνώσης και προχωρά (όπως έχει δεσμευτεί με τη στρατηγική της Λισσαβόνας) στην εφαρμογή ενός δεκαετούς προγράμματος οικονομικής αναμόρφωσης, που στοχεύει στη δημιουργία της πιο ανταγωνιστικής και δυναμικής οικονομίας στον κόσμο.

Την ίδια αυτή στιγμή η ελληνική Οικονομία βρίσκεται μπροστά σε δύο μεγάλες προκλήσεις:

· τη δημοσιονομική εξυγίανση και

· την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της.

· Σε ό,τι αφορά την πρώτη πρόκληση σχεδιάσαμε και προωθούμε συγκροτημένη πολιτική ήπιας δημοσιονομικής προσαρμογής. Επιλέξαμε τον δύσκολο δρόμο. Δίχως καμία νέα φορολογική επιβάρυνση. Δίνουμε δηλαδή έμφαση στον περιορισμό των καταναλωτικών και των εξοπλιστικών δαπανών, της σπατάλης και της διαφθοράς και όχι στο μοίρασμα των συνεπειών του προβλήματος στους εργαζόμενους, στους πολίτες.
· Στη δεύτερη πρόκληση απαντούμε με διαρθρωτικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, με πρωτοβουλίες βελτίωσης του επενδυτικού περιβάλλοντος, με πλέγμα μέτρων για την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού.

Προς την κατεύθυνση της ομαλής λειτουργίας της αγοράς από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης ενεργοποιήσαμε, αναβαθμίσαμε και ενδυναμώσαμε με κάθε τρόπο την Επιτροπή Ανταγωνισμού (ενίσχυση με προσωπικό, κλπ). Ήδη, είναι έτοιμο το νομοσχέδιο που καθιστά την Επιτροπή Ανταγωνισμού πραγματικά Ανεξάρτητη Αρχή. Οι παρεμβάσεις της Επιτροπής Ανταγωνισμού σήμερα είναι συνεχείς και τα πρόστιμα που επιβάλλονται στις περιπτώσεις που παραβιάζεται η σχετική νομοθεσία είναι εξαιρετικά αυστηρά. Αυτά που λέμε, τα εννοούμε, τα κάνουμε πράξη.

Η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική που ήδη εφαρμόζουμε υιοθετεί έμπρακτα τη Στρατηγική της Λισσαβόνας για…

· σταθερή οικονομική ανάπτυξη,

· επένδυση στη γνώση, 

· την καινοτομία και το δυναμισμό των επιχειρήσεων,

· περισσότερες και καλύτερες δουλειές.

· μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή.

Προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι αυτοί αντιμετωπίζουμε με ευθύνη και αποτελεσματικότητα τις διαρθρωτικές αδυναμίες του χτες και δίνουμε έμφαση ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας. Τα δεδομένα και οι τάσεις που είχαν αναπτυχθεί στο παρελθόν είναι γνωστά Ενδεικτικά και μόνον υπενθυμίζω ότι στις τελευταίες εκθέσεις του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ για την ανταγωνιστικότητα λαμβάνονται υπόψη οι επιδόσεις των χωρών σε 8 διαφορετικούς τομείς: 

· την κοινωνία πληροφορίας, 

· την καινοτομία και την έρευνα, 

· την απελευθέρωση αγοράς, 

· τα δίκτυα, 

· τις αποδοτικές και ολοκληρωμένες οικονομικές υπηρεσίες, 

· το επιχειρηματικό περιβάλλον, 

· την κοινωνική συνοχή, 

· την αειφόρο ανάπτυξη.

Είναι τομείς οι οποίοι αντιστοιχούν σε ισάριθμους στόχους της Στρατηγικής της Λισσαβόνας. Η δική μας θέση; Η Ελλάδα είναι ουραγός σε όλες αυτές τις τιμές. Υστερεί ως προς όλους αυτούς τους δείκτες. Πιο συγκεκριμένα εάν ληφθεί υπόψη ο μέσος όρος των δεικτών αυτών, διαπιστώνεται ότι η Χώρα μας υπολείπεται κατά 20% της Ευρωπαϊκής Ένωσης των “15”. Είναι προφανές ότι οφείλουμε να ανατρέψουμε τις τάσεις του παρελθόντος και να δημιουργήσουμε μια νέα δυναμική. Να δημιουργήσουμε ένα νέο αναπτυξιακό και επενδυτικό περιβάλλον. Αποφασίσαμε για το σκοπό αυτό να ανακηρύξουμε το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας, για να επιδιώξουμε τη μεγαλύτερη δυνατή διάχυση στην ελληνική κοινωνία της αντίληψης για την ανταγωνιστικότητα, αλλά και (κυρίως μάλιστα) για να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητά της, τόσο στο δημόσιο, όσο και στον ιδιωτικό τομέα. Από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης προχωρούμε, με σχέδιο και πρόγραμμα, στις μεταρρυθμίσεις, στις πολιτικές και τα μέτρα που απαιτεί η Νέα Εποχή και υπαγορεύει η Στρατηγική της Λισσαβόνας.

Κεντρική επιδίωξή μας να αξιοποιήσουμε στο ακέραιο τα αδιαμφισβήτητα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Πατρίδας μας. Ιδίως μάλιστα:

· την κλίση του Έλληνα προς την επιχειρηματικότητα,

· τη γεωγραφική θέση,

· την «περιφερειακή διαφορετικότητα»,

· το ανεκμετάλλευτο αναπτυξιακό δυναμικό της Χώρας μας. 

Θέτουμε σε εφαρμογή πολιτικές και μέτρα που αποβλέπουν…

· στην ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα,
· τη στήριξη της καινοτομίας, της έρευνας και της τεχνολογίας,

· την ευκολότερη πρόσβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση,

· την ενίσχυση της παραγωγικότητας, 

· την παραγωγή υψηλής ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών, 
· τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, 

· την αξιοποίηση των φυσικών πόρων,
· την ενδυνάμωση της Περιφέρειας, με έργα πνοής και ισχυρά επενδυτικά κίνητρα.

Δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα σε κατευθύνσεις όπως…

· η επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο,

· η ενθάρρυνση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων,

· η προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων,

· η αποτελεσματικότερη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης,

· ο εξορθολογισμός του ρυθμιστικού ρόλου του κράτους, 

· η αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας. 

Ανάμεσα, στ’ άλλα, άμεση προτεραιότητα για μας έχουν: 

1ον 
Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους ίδρυσης των επιχειρήσεων και θέτει φραγμό στα φαινόμενα διαφθοράς.

2ον
Το νέο φορολογικό σύστημα, που μειώνει (στο πλαίσιο τριετούς χρονοδιαγράμματος) τους φορολογικούς συντελεστές και αντικειμενικοποιεί τους φορολογικούς ελέγχους.

3ον
Ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος που θεσπίζει ισχυρά κίνητρα για…

· τη δημιουργία νέων επενδύσεων, 

· τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, 

· την εξωστρέφεια της Οικονομίας,

· την τόνωση της απασχόλησης.

4ον 
Η υποστήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, και η προώθηση της επιχειρηματικής αριστείας, που υποστηρίζονται από το ΕΠΑΝ. 

5ον
Η διεύρυνση των ορίων και η επιτάχυνση υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), με νέες ενισχύσεις για τις εμπορικές επιχειρήσεις, και έμφαση στις μικρομεσαίες, σε συνδυασμό με την προώθηση νέων επενδύσεων στην ενέργεια.
6ον
Η διαμόρφωση Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης και η συγκρότηση Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας με τη συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης των τοπικών Επιμελητηρίων και των εκπροσώπων των τοπικών παραγωγικών φορέων.

7ον
Η θεσμοθέτηση και ενίσχυση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

8ον
Η αξιολόγηση και ο έλεγχος κάθε νόμου ως προς τις επιπτώσεις του στην ανταγωνιστικότητα της οικονομίας.

9ον
Η ενίσχυση και η δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων.

10ον
Η ενίσχυση των επενδύσεων για τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων, και η ενθάρρυνση (με συγκεκριμένα κίνητρα) της χρήσης υψηλής τεχνολογίας, της έρευνας, της παραγωγής καινοτόμων προϊόντων.

11ον
Η ίδρυση Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας, με βασική επιδίωξη να καταστήσουμε την ιδέα της επιχειρηματικότητας θετική επιλογή για τους νέους και να ενισχύσουμε τον επιχειρηματικό κόσμο με τα απαραίτητα γνωστικά εφόδια γύρω από τις νέες εξελίξεις.

Πέρα απ’ όλα αυτά, είναι βέβαιο ότι οι επιχειρήσεις, έχοντας ως στόχο τη μέγιστη γνώση, τη μέγιστη καινοτομία και τη μέγιστη απόδοση, χρειάζονται, ολοένα και περισσότερο, το επαγγελματικό management και τους ειδικούς συμβούλους. Η επιχειρηματική ηγεσία της Χώρας, συνειδητοποιώντας την πολυπλοκότητα της σύγχρονης πραγματικότητας, χρειάζεται να δώσει ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στο επαγγελματικό management και στους ειδικούς συμβούλους. Και αυτό, τόσο για τη μείωση του κόστους της παραγωγής και της διανομής αγαθών και υπηρεσιών, όσο και (γενικότερα) για τη βελτίωση της επιχειρηματικής ανταγωνιστικότητας. Είτε μιλάμε για οικονομολόγους, λογιστές, νομικούς κ.α. η τεχνική υποστήριξη προς τις επιχειρήσεις στη Νέα Εποχή είναι πρωτεύουσας σημασίας για την επιβίωση και ανάπτυξή τους. Η πολυπλοκότητα του σύγχρονου κόσμου και ο τεράστιος όγκος των διαθέσιμων χρήσιμων πληροφοριών απαιτεί ειδικές γνώσεις και ικανότητες για την επεξεργασία τους που δεν μπορεί να τις διαθέτει αυτοτελώς μία επιχείρηση, παρά μόνον σε βάρος του κόστους και του χρόνου της λειτουργίας της. 

Ειδικά στην Ελλάδα όπου υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση στην επιτυχή μετάβαση στην ηλεκτρονική διακυβέρνηση και στον πραγματικό εκσυγχρονισμό του κρατικού μηχανισμού, η παραγωγή έργου στα πεδία αυτά θα συνέβαλλε –πιστεύω- αποφασιστικά στην ανάπτυξη των συμβουλευτικών υπηρεσιών και του θεσμού του Συμβούλου, με σημαντικές θετικές επιπτώσεις στην οικονομία.

Η συνεχής βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας είναι υπόθεση που αφορά όλους τους Έλληνες και πρωταρχικός στόχος της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής. Αφορά την ανάπτυξη, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων, τη δημιουργία νέων θέσεων δουλειάς. Κεντρικός στόχος μας είναι η μεγιστοποίηση του παραγόμενου προϊόντος και η δικαιότερη διανομή του. Και αυτό, παρά τις διεθνείς δυσκολίες μπορούμε να το καταφέρουμε. Και αναφέρομαι βέβαια στο πρόβλημα που ενέσκηψε με τις τιμές πετρελαίου. Υπάρχει σοβαρό διεθνές πρόβλημα αφού από τις αρχές του χρόνου η τιμή του brent αυξήθηκε σχεδόν κατά 65%. Έχουμε, δηλαδή, τη μεγαλύτερη άνοδο τα τελευταία 25 χρόνια. Μπροστά στην κατάσταση αυτή, προσπαθούμε να ελέγξουμε και να συγκρατήσουμε τις συνέπειες στην αγορά και γενικότερα στην οικονομία. Και αυτό γίνεται με συντονισμένες προσπάθειες που αποβλέπουν στην ομαλή λειτουργία της αγοράς. Έτσι, παρά τη μεγάλη αύξηση των διεθνών τιμών πετρελαίου, στη Χώρα μας η τιμή της αμόλυβδης βενζίνης από τις αρχές του χρόνου αυξήθηκε, μόνο κατά 16,69%, της super κατά 15,98% και του diesel κίνησης 21,16%. Εάν τα ποσοστά αυτά συγκριθούν με την αύξηση της τιμής του brent που φθάνει επαναλαμβάνω το 65%, τότε αναδεικνύεται η μία και μοναδική αλήθεια. Ότι οι τιμές των πετρελαιοειδών συγκρατήθηκαν στα χαμηλότερα δυνατά επίπεδα. Σημειώνω ότι η Χώρα μας έχει μεγάλη εξάρτηση από τα πετρελαιοειδή δαπανώντας περισσότερο από το 3,2% του ΑΕΠ έναντι 1,4% του μέσου όρου των άλλων χωρών της Ε.Ε. Με βάση την Eurostat και στοιχεία της 4.10.2004 που συγκρίνει τιμές σε ευρώ ανά λίτρο η Ελλάδα μεταξύ των 25 κρατών-μελών έχει την 21η θέση στην αμόλυβδη βενζίνη, τη 13η θέση στο πετρέλαιο κίνησης και τη 12η στο πετρέλαιο θέρμανσης. Από αυτό προκύπτει ότι έχουμε ακόμα και με αυτές τις πρωτοφανείς αυξήσεις το φθηνότερο καύσιμο στην Ευρώπη.

Η Ελλάδα μετά την εξαιρετική επιτυχία της διοργάνωσης των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων είναι μια Χώρα με διεθνή προβολή, πιο πλούσια γνώση, περισσότερη εμπειρία, σύγχρονες υποδομές. Μια Χώρα που εμπνέει τους πολίτες της, αλλά και τη Διεθνή Κοινότητα για τις δυνατότητές της. Μια Χώρα πιο αισιόδοξη. Είμαστε έτοιμοι να αξιοποιήσουμε Την υλική και άυλη κληρονομιά των Ολυμπιακών Αγώνων για να διασφαλίσουμε ισχυρή, αυτοτροφοδοτούμενη και διατηρήσιμη ανάπτυξη. Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς της Οικονομίας και σε ολόκληρη τη Χώρα. Η σύγχρονη Ελλάδα μπαίνει δυναμικά, αποφασιστικά, με σίγουρα και σταθερά βήματα, με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία στη Νέα Εποχή. 

Σας ευχαριστώ για την τιμή που μου κάνατε με την πρόσκλησή σας να ανοίξω τις εργασίες του Συνεδρίου και σας εύχομαι καλή συνέχεια, γόνιμο, εποικοδομητικό διάλογο. 
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