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Ομιλία υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

σε ημερίδα του ΙΟΒΕ για την

«Η επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα σήμερα»

Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι στην εκδήλωση αυτή του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), για την παρουσίαση της μελέτης του σχετικά με την «επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα». Έχουμε τονίσει, πολλές φορές έως τώρα, ότι βασικός στόχος της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής που εφαρμόζουμε είναι η δημιουργία μιας «άνοιξης επιχειρηματικότητας στη Χώρα μας». Είναι προφανές, λοιπόν, ότι για την επίτευξη του στόχου αυτού, χρειαζόμαστε και τα συμπεράσματα της μελέτης σας και τις προτάσεις σας. Εξίσου βέβαιο είναι ότι κάθε οργανωμένη συζήτηση για την επιχειρηματικότητα (όπως και για κάθε θέμα) συμβάλλει στον εντοπισμό, την ανάδειξη και τη συνειδητοποίηση των προβλημάτων που υπάρχουν, καθώς επίσης και στην εφαρμογή της κατάλληλης πολιτικής, την προώθηση των μέτρων που απαιτούνται, την επίτευξη κοινών στόχων με τον πιο αποδοτικό τρόπο. Για όλους αυτούς τους λόγους το Υπουργείο Ανάπτυξης χαιρετίζει με ικανοποίηση την πρωτοβουλία αυτή του ΙΟΒΕ. Συγχαίρω όλους όσοι συνέπραξαν στη μελέτη που παρουσιάζετε και σας ευχαριστώ για την ευκαιρία που μου δίνετε να αναφέρω επιγραμματικά τις θέσεις της Νέας Διακυβέρνησης για την επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα και την ανταγωνιστικότητα της Ελληνικής Οικονομίας.

Η πραγματικότητα είναι σε όλους γνωστή.

· Από τις ετήσιες συγκριτικές εκθέσεις για την ανταγωνιστικότητα που καταρτίζονται από το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ, προκύπτει ότι η ελληνική οικονομία διολίσθησε (κατά την τελευταία τριετία) από την 31η στην 37η θέση των 103 χωρών που αξιολογούνται.

· Από μελέτη του Κέντρου Προγραμματισμού και Ερευνών (ΚΕΠΕ) προκύπτει ότι μόλις το 10% (26 σε σύνολο 260) των παραγόμενων ελληνικών (βιομηχανικών και γεωργικών) προϊόντων είναι ανταγωνιστικά στις διεθνείς αγορές.

· Από έρευνα της KANTOR διαπιστώνεται ότι μόλις το 21% των ελληνικών επιχειρήσεων μπορούν να χαρακτηριστούν διεθνώς ανταγωνιστικές.

· Αποκαλυπτική εικόνα για τη διαχρονική εξέλιξη της ελληνικής επιχειρηματικότητας δίνουν και οι στατιστικές του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών. Με βάση τα επίσημα στοιχεία προκύπτει ότι κατά την περίοδο 1990-2003 οι καθαρές ενάρξεις ατομικών επιχειρήσεων μειώθηκαν κατά 59%, και οι καθαρές ενάρξεις ΑΕ & ΕΠΕ κατά 31%. Συνολικά, δηλαδή, οι καθαρές ενάρξεις νέων επιχειρήσεων, στην περίοδο αυτή, μειώνονταν κατά μέσο όρο 6% το χρόνο. Η δυσμενής αυτή εξέλιξη καταδεικνύει τη σαφή κάμψη της ελληνικής επιχειρηματικότητας.

Η μελέτη του ΙΟΒΕ για την επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα έρχεται να αναλύσει σε βάθος την πραγματική κατάσταση, όπως την αποτυπώνουν οι παραπάνω συγκρίσεις και διαχρονικές τάσεις. 

· Η επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα βρίσκεται στον μέσο όρο των εξεταζομένων χωρών αλλά, εμφανίζει υψηλό ποσοστό Επιχειρηματικότητας Ανάγκης από άτομα χωρίς εναλλακτική δυνατότητα βιοπορισμού. 

· Η ελληνική επιχειρηματικότητα εμφανίζεται εξαιρετικά ρηχή, καθώς απευθύνεται ως παραγωγή στον τελικό καταναλωτή και όχι σε άλλες επιχειρήσεις.

· Μόνον το 16% της συνολικής ελληνικής επιχειρηματικότητας κρίνεται ως Υψηλών Δυνατοτήτων. 

· Προβληματική είναι, ακόμη, η Ελλάδα στον τομέα της εταιρικής επιχειρηματικότητας, δηλαδή στο βαθμό καινοτομικότητας των καθιερωμένων επιχειρήσεων και δη των ΜΜΕ. 

· Το ΙΟΒΕ διαπιστώνει πως η επιχειρηματική δραστηριότητα στην Ελλάδα είναι μία κατ’ εξοχήν ατομική υπόθεση, αφού ο μέσος όρος ιδιοκτητών μιας νέας επιχείρησης είναι μόλις 1,5 άτομα. Διαπιστώνω επίσης ότι από το 70% της χρηματοδότησης νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων προέρχεται από ίδια κεφάλαια/αποταμιεύσεις του νέου επιχειρηματία ή άτυπες οικογενειακές πηγές κεφαλαίων. Ιδιαίτερα σημαντική πάντως είναι η επισήμανση ότι οι Έλληνες χαρακτηρίζονται από μεγάλη αυτοπεποίθηση για τις επιχειρηματικές ικανότητές τους, αλλά και μεγάλο φόβο για μία ενδεχόμενη αποτυχία. 
· Από όλες τις έρευνες προκύπτει ότι βασική αιτία της χαμηλής επιχειρηματικής ανταγωνιστικότητας στη Χώρα μας είναι (με μία φράση) η ανυπαρξία γόνιμου επενδυτικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Και αυτή τώρα είναι η άμεση επιδίωξή μας: Η δημιουργία του θεσμικού και οικονομικού περιβάλλοντος στο οποίο μπορεί να ανθίσει η επιχειρηματικότητα του Έλληνα, να δημιουργηθούν νέες επιχειρήσεις, να αναπτυχθούν οι ήδη υπάρχουσες και να υπάρξει προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. 

Όπως όλοι γνωρίζετε, η ελληνική οικονομία χρειάζεται σήμερα (και η κυβέρνηση προωθεί) συγκροτημένο πρόγραμμα με δύο παράλληλους στόχους:

1ον 
τη δημοσιονομική εξυγίανση και

2ον
τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς της. 

Βασικοί στόχοι της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής είναι, 

· η απελευθέρωση των υγιών παραγωγικών δυνάμεων της κοινωνίας. 

· η ενθάρρυνση μιας επανάστασης ποιότητας στην παραγωγή και τη διάθεση προϊόντων και υπηρεσιών,

· η δημιουργία των όρων και των προϋποθέσεων που θα δώσουν στον Τόπο μας, το ταχύτερο δυνατό, νέα πνοή στην επιχειρηματικότητα.

Άμεσοι στόχοι μας είναι:

· η αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας και των φαινομένων διαφθοράς που αποθαρρύνουν την επιχειρηματικότητα, 

· η άρση των διοικητικών, των φορολογικών και χρηματοδοτικών εμποδίων, που συναντούν οι επιχειρήσεις, 

· η επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, τις νέες τεχνολογίες, την έρευνα και την καινοτομία,

· η προώθηση ικανών χρηματοδοτικών εργαλείων,

· η αξιοποίηση των αναπτυξιακών δυνατοτήτων της Περιφέρειας,

· η στήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων,

· η προσέλκυση ξένων επενδύσεων για να επωφεληθούμε, ανάμεσα στ’ άλλα, από τη διάχυση της τεχνολογίας τους.

Επιδιώκουμε να ανακόψουμε και να αναστρέψουμε, χωρίς καμιά άλλη καθυστέρηση, την πτωτική πορεία της ανταγωνιστικότητας. Διαμορφώνουμε, με σίγουρα και σταθερά βήματα, ένα νέο περιβάλλον που να ευνοεί την ανάπτυξη σε όλους τους τομείς της Οικονομίας και σε ολόκληρη τη Χώρα. Στην προσπάθεια αυτή προωθούμε…

1ον 
Τη μείωση των φορολογικών συντελεστών και την αντικειμενικοποίηση των φορολογικών ελέγχων (με τη φορολογική μεταρρύθμιση που πρόκειται να υλοποιήσουμε άμεσα).

2ον
Τη θέσπιση νέων κινήτρων για τη στήριξη 

-
των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, 

-
των νέων τεχνολογιών, 

-
της εξωστρέφειας της Οικονομίας, 

-
των αναπτυξιακών δραστηριοτήτων στην Περιφέρεια (με το νέο αναπτυξιακό νόμο, που επίσης πρόκειται να ψηφιστεί στο αμέσως επόμενο διάστημα).

3ον
Την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των επιχειρήσεων, την αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας, και τη μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτούνται σήμερα για την ίδρυση των επιχειρήσεων (με το νέο θεσμικό πλαίσιο που ήδη προωθεί το Υπουργείο Ανάπτυξης). Και

4ον 
Τη δημιουργία μιας ομπρέλας ανταγωνιστικότητας στην οικονομία με συγκροτημένο πλέγμα μέτρων με την αξιοποίηση των πόρων του Γ΄ ΚΠΣ και τη δημιουργία κατάλληλων υποδομών.

Η βελτίωση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας αποτελεί μονόδρομο επιβίωσης για την ελληνική οικονομία. Αυτόν ακριβώς τον μονόδρομο καλούμαστε να περπατήσουμε όλοι μαζί. Με διάλογο, και σύνθεση απόψεων. Με νέους ρυθμούς και νέα ταχύτητα στην πορεία που μας οδηγεί στη Νέα Οικονομία. Η μελέτη που κατάρτισε το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών και παρουσιάζεται σήμερα μάς δίνει αυτή τη σημαντική ευκαιρία και δυνατότητα. Να συζητήσουμε, να συνθέσουμε, να ενώσουμε τις προσπάθειές μας. Γιατί οι επισημάνσεις και οι προτάσεις των ερευνών του ΙΟΒΕ είναι πάντοτε καίριας σημασίας. 

Σας συγχαίρω και σας ευχαριστώ.
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