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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου 
     



                 Αθήνα, 25 Οκτωβρίου  2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας οι υφυπουργοί Ανάπτυξης κ.κ. Γεώργος Σαλαγκούδης και Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Αθανάσιος Σκορδάς επισκέφθηκαν σήμερα τα γραφεία της Διοίκησης της ΔΕΗ. Είχαν συνεργασία με τον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΗ κ. Γιάννη Παλαιοκρασσά και το διευθύνοντα σύμβουλο κ. Στέργιο Νέζη. 

Μετά το πέρας της σύσκεψης, ο κ. Σιούφας, αφού συνεχάρη πρώτα, εκ μέρους της πολιτική ηγεσίας, τη διοίκηση και τα στελέχη της ΔΕΗ για τη σημαντική συμβολή στην ασφαλή και επιτυχή διοργάνωση των Ολυμπιακών και Παραολυμπαικών Αγώνων,  έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις προς  τους δημοσιογράφους:

«Συναντηθήκαμε σήμερα με τη Διοίκηση της ΔΕΗ για να συζητήσουμε μια σειρά από ζητήματα που αφορούν την περαιτέρω ενδυνάμωση του ρόλου της εταιρείας, η οποία επί 50 και πλέον έτη διαδραματίζει κεντρικό ρόλο στον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη της χώρας.

Είχα τη χαρά να συζητήσω με τον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΗ κ. Γιάννη Παλαιοκρασσά και το διευθύνοντα σύμβουλο κ. Στέργιο Νέζη, μαζί με τους υφυπουργούς και τους γενικούς γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης και τους γενικούς διευθυντές της ΔΕΗ, το μεγάλο ζήτημα της ενεργειακής επάρκειας της χώρας για το 2005 αλλά και για τα επόμενα χρόνια.

Όπως γνωρίζετε, έχει ήδη συσταθεί, με απόφασή μου, επιτροπή υπό την προεδρία του υφυπουργού κ. Σαλαγκούδη και τη συμμετοχή των διοικήσεων της ΔΕΗ, του ΔΕΣΜΗΕ και της ΡΑΕ και αναμένω μέσα στις επόμενες εβδομάδες το σχετικό πόρισμα.

Ήλθαμε εδώ και για να ανακοινώσουμε τις κυβερνητικές αποφάσεις για τα νέα τιμολόγια της ΔΕΗ και το νέο ειδικό τέλος των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) για τις οποίες υπήρξε προσυνεννόηση με τον υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών κ. Γιώργο Αλογοσκούφη. Αλλά και μια σειρά μέτρων κοινωνικού χαρακτήρα που έχουμε, από καιρό, συζητήσει με τον πρόεδρο και το διευθύνοντα σύμβουλο της ΔΕΗ και είμαστε πλέον έτοιμοι να υλοποιήσουμε.

Η αύξηση των τιμολογίων της ΔΕΗ, σε ποσοστό χαμηλότερο από τον τρέχοντα αλλά και από τον εκτιμώμενο πληθωρισμό για τους επόμενους δώδεκα μήνες είναι εύλογη, ιδίως μετά την αύξηση της τιμής του πετρελαίου. Επισημαίνω, ότι παρά τις προσπάθειες της μείωσης του βαθμού εξάρτησης της λειτουργίας της ΔΕΗ από το πετρέλαιο και τη διεύρυνση της χρήσης φυσικού αερίου στην ηλεκτροπαραγωγή, η πρωτοφανής αύξηση της τιμής του πετρελαίου κατά τους τελευταίους δώδεκα μήνες επηρεάζει σε κάποιο βαθμό τα οικονομικά μεγέθη της εταιρείας. 

· Συγκεκριμένα, ύστερα από γνωμοδοτήσεις της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ), αυξάνονται, από την 1η Νοεμβρίου 2004, τα τιμολόγια της ΔΕΗ κατά 2,5% και το ειδικό τέλος Α.Π.Ε. από 0,60 σε 0,80 ευρώ ανά MWh.
· Η αύξηση των τιμολογίων της ΔΕΗ είναι χαμηλότερη από το γενικό δείκτη τιμών καταναλωτή της περιόδου Σεπτεμβρίου 2003 - Σεπτεμβρίου 2004, ενώ η αύξηση του ειδικού τέλους ΑΠΕ, το οποίο επιβάλλεται για την ενίσχυση της διείσδυσης της καθαρής ενέργειας που παράγεται από αιολικά πάρκα, βιοκαύσιμα κ.λπ., ισοδυναμεί με συνολική ετήσια επιβάρυνση ύψους 0,63 ευρώ για το μέσο ελληνικό νοικοκυριό. Σωρευτικά, η αύξηση που θα προκύψει από τα νέα τιμολόγια της ΔΕΗ και του ειδικού τέλους των ΑΠΕ ανέρχεται σε 2,74%. 

· Ύστερα από συνεννόηση και συνεργασία με τη διοίκηση της ΔΕΗ, αποδέχτηκα την πρότασή της για την αύξηση των ορίων κατανάλωσης για τις πολύτεκνες οικογένειες με τη χρήση του ειδικού μειωμένου τιμολογίου κατά 43%. Με τον τρόπο αυτό ικανοποιείται ένα πάγιο αίτημα πολλών ετών των πολυτέκνων. Της Κοινωνικής ομάδας που τόσα πολλά προσφέρει στην ανανέωση των γενεών και στην αντιμετώπιση του πρώτου εθνικού προβλήματος που είναι το δημογραφικό. Άλλωστε, ο πρόεδρος της ΔΕΗ, ο κ. Παλαιοκρασσάς, υπήρξε και ο ίδιος παιδί πολύτεκνης οικογένειας.

· Η διοίκηση της ΔΕΗ αναπροσαρμόζει από 1ης Ιανουαρίου 2005 ριζικά τα όρια κατανάλωσης, στα οποία ισχύει η ειδική μειωμένη χρέωση των τιμολογίων κατά 43%, για όλες τις οικογένειες με τέσσερα προστατευόμενα παιδιά και άνω.
· Πιο συγκεκριμένα:

1. Για οικογένειες με τέσσερα προστατευόμενα παιδιά, το όριο της μειωμένης χρέωσης καθορίζεται, από 3.000 KWh το τετράμηνο που ισχύει σήμερα, σε 3.500 KWh το τετράμηνο.

2. Για οικογένειες με πέντε έως εννέα προστατευόμενα παιδιά, το όριο της μειωμένης χρέωσης καθορίζεται, από 3.000 KWh το τετράμηνο που ισχύει σήμερα, σε 4.000 KWh το τετράμηνο.

3. Για οικογένειες με δέκα ή περισσότερα προστατευόμενα παιδιά, το όριο της μειωμένης χρέωσης καθορίζεται, από 3.000 KWh το τετράμηνο που ισχύει σήμερα, σε 4.500 KWh το τετράμηνο.

· Πέραν των παραπάνω αποφασίζεται ότι σε περίπτωση υπέρβασης των παραπάνω ορίων θα χρεώνεται με βάση το οικιακό τιμολόγιο μόνο η επιπλέον κατανάλωση και όχι η συνολική, όπως συνέβαινε έως τώρα. Υπενθυμίζεται ότι μέχρι σήμερα, η υπέρβαση του ορίου των 3.000 KWh το τετράμηνο, που ίσχυε ανεξαρτήτως των προστατευόμενων μελών, είχε ως αποτέλεσμα τη χρέωση της συνολικής κατανάλωσης με το κανονικό οικιακό τιμολόγιο».
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας συνεχάρη τη διοίκηση της ΔΕΗ για την ανταπόκρισή της σε ένα δίκαιο αίτημα δεκάδων χιλιάδων πολύτεκνων οικογενειών, γεγονός που, όπως τόνισε, «υπογραμμίζει ότι η εταιρεία πέρα από τον ειδικό αναπτυξιακό της ρόλο, επιτελεί και κοινωνικό έργο, επιδεικνύοντας ευαισθησία στους, πολίτες-καταναλωτές της, που κατά τεκμήριο έχουν μεγαλύτερη ανάγκη».
· Ύστερα και πάλι από συνεννόηση με τη διοίκηση της ΔΕΗ και μέσα στα πλαίσια της κυβερνητικής πολιτικής για την περιφερειακή ανάπτυξη μέσα και από τον αγροτουρισμό, δηλαδή τον τουρισμό της υπαίθρου, αποφασίστηκε η ΔΕΗ να στηρίξει τη χρηματοδότηση της διαμονής του προσωπικού της σε αγροτουριστικά καταλύματα και μονάδες στην περίοδο 2004-2005.

· Η υλοποίηση του προγράμματος αυτού θα γίνει σε συνεννόηση της Διοίκησης της ΔΕΗ με τη  ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ, το υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης και την Αγροτουριστική Α.Ε. που εποπτεύεται από αυτό. «Οι πρωτοβουλίες αυτές κοινωνικού χαρακτήρα, τόνισε ο κ. Σιούφας, αναδεικνύουν και επιβεβαιώνουν το ρόλο της ΔΕΗ ως, αφενός μεν, ισχυρού πυλώνα για την εθνική οικονομία, αφετέρου δε ως φορέα με σταθερούς και διαχρονικούς δεσμούς με τα ευρύτερα κοινωνικά στρώματα της Χώρας» 

· Ο υπουργός Ανάπτυξης ανακοίνωσε επίσης ότι «τις επόμενες εβδομάδες η Διοίκηση της ΔΕΗ θα ανακοινώσει τα μέτρα για τρόπους διαφανείς και απλούς στο θέμα της ηλεκτροδότησης από αυτή των αυθαιρέτων, που σήμερα γίνεται κατά τρόπο ακατάστατο. Στην ίδια, τόνισε, κατεύθυνση κινείται και η άλλη οδηγία μας, για επανεξέταση των απαιτούμενων δικαιολογητικών για ηλεκτροδότηση ώστε να καταπολεμηθεί και σ’ αυτό το θέμα η γραφειοκρατία».

· Οι αυξήσεις κατά 2,5% και 0,24% αρχίζουν από 1ης Νοεμβρίου, δηλαδή από την επόμενη εβδομάδα, και ότι φέτος γίνονται από 1ης Νοεμβρίου και όχι από την 1η Σεπτεμβρίου που είχαν γίνει όλα τα προηγούμενα χρόνια οι αυξήσεις των τιμολογίων της ΔΕΗ και θα ισχύσουν για το επόμενο 12μηνο. Είναι αρκετά χαμηλότερες και του υπάρχοντος πληθωρισμού και του αναμενόμενου για το 2005. 

· Και τα προηγούμενα χρόνια, διαχρονικά, το αίτημα που υποβαλλόταν απ’ τη διοίκηση της ΔΕΗ ήταν πολύ μεγαλύτερο από εκείνο το οποίο η εκάστοτε πολιτική ηγεσία, συσταθμίζοντας όλα τα πράγματα και τη θέση της ΔΕΗ στο Χρηματιστήριο και το στρατηγικό πρόγραμμα το οποίο έχει, και μετά τη γνωμοδότηση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, ενέκρινε. Διότι εδώ δεν κάνει ο καθένας αυτό που θέλει. Το υπουργείο Ανάπτυξης είναι σε διαρκή και συστηματική συνεννόηση με το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών. Η οικονομική πολιτική της χώρας, ακόμα και για τις επιχειρήσεις του ευρύτερου δημόσιου τομέα, καθορίζεται μέσα στα πλαίσια της γενικότερης οικονομικής πολιτικής που ακολουθείται. Η αύξηση για 2,5% ήταν πρόταση της ΡΑΕ την οποία την αποδέχθηκε η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου. «Η έγνοια και της διοίκησης της ΔΕΗ και της Κυβέρνησης και του υπουργείου Ανάπτυξης, τόνισε ο κ. Σιούφας, είναι ο πολίτης και η μικρότερη δυνατή επιβάρυνσή του. Και βεβαίως λειτουργούν ένα νομοθετικό πλαίσιο και κανόνες με τους οποίους αποφασίζουν οι πάντες. Η ΡΑΕ έκανε πρόταση στο υπουργείο η αύξηση να είναι 2,5% και την αποδεχθήκαμε».

Στη συνέχεια, ο πρόεδρος της ΔΕΗ κ. Γιάννης Παλαιοκρασσάς δήλωσε τα εξής: 

«Να σας καλωσορίσω πρώτα απ’ όλα στο χώρο αυτόν της ΔΕΗ. Ευχαριστούμε ιδιαίτερα για την επίσκεψη όλης της ηγεσίας του υπουργείου, νομίζω ότι αυτό σηματοδοτεί την ιδιαίτερη προσοχή και ευαισθησία που δείχνετε σ’ αυτό τον νευραλγικό τομέα της οικονομίας, την ενέργεια. 


Ήταν πάγιο αίτημα της ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ αλλά και γενικά όλου του προσωπικού, η ενίσχυση του προσωπικού της ΔΕΗ σε ό,τι αφορά ιδίως τους τεχνικούς. Εδώ πρέπει να υπογραμμίσω ότι η γενική πολιτική μας εξακολουθεί και παραμένει να επιτύχουμε μία σταδιακή βελτίωση της σύνθεσης του προσωπικού με μείωση των Διοικητικών ή άλλων ειδικοτήτων, όπου υπάρχει υπερεπάρκεια και αύξηση των Τεχνικών.


Στο πλαίσιο αυτό είχε καταρτισθεί το πρόγραμμα προσλήψεων και του περασμένου χρόνου αλλά καταρτίσθηκε και το πρόγραμμα προσλήψεων του 2005 και του 2006. Το πρόγραμμα αυτό προβλέπει συνολικές προσλήψεις 1.250 ατόμων, από τους οποίους οι 1.033 είναι Τεχνικοί. 


Βλέπετε λοιπόν την έμφαση την οποία δίνουμε και δεν τη δίνουμε τυχαία, τη δίνουμε διότι από την επάρκεια της ΔΕΗ σε τεχνικό προσωπικό εξαρτάται η ποιότητα των παρεχομένων υπηρεσιών, εξαρτάται η ταχύτητα με την οποία αποκαθίστανται οι βλάβες, εξαρτάται η ένταση της συντήρησης των σταθμών παραγωγής, γενικά  εξαρτάται η εξυπηρέτηση του πολίτη χωρίς σε αυτό το σημείο να υποβαθμίζω και την προσφορά των Διοικητικών και Οικονομικών υπαλλήλων οι οποίοι και αυτοί συμβάλλουν αποτελεσματικά στην εξυπηρέτηση  του πολίτη στα κατά τόπους γραφεία. 

· Το πρόσθετο κόστος από τις ρυθμίσεις αυτές είναι της τάξεως των 800.000 ευρώ. Το συνολικό κόστος των παροχών προς τους πολυτέκνους πλησιάζει τα 6 εκατομμύρια ευρώ.  Τα άλλα περιλαμβάνονται στο γενικό κόστος της ΔΕΗ. 

· Η διαδικασία αυτή για τα τιμολόγια δεν εφαρμόζεται μόνο εδώ. Γίνεται σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες, όπου υπάρχουν Ρυθμιστικές Αρχές Ενέργειας. Ελέγχονται τα τιμολόγια από διοικητικά όργανα, κυβερνητικά. Υποβάλλουν οι εταιρείες τα αιτήματά τους. Εξετάζονται αυτά και στο τέλος βγαίνει μια απόφαση. Δεν είναι πρωτοτυπία δική μας». 

Ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ κ. Στέργιος Νέζης έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις:

· «Το προσωπικό της ΔΕΗ λόγω συνταξιοδοτήσεων μειώνεται κατά 800 εργαζόμενους ετησίως. Στο τέλος του 2000 η ΔΕΗ είχε 31.600 εργαζόμενους και σήμερα έχει 27.500 εργαζόμενους. Άρα το προσωπικό της επιχείρησης συνολικά έχει μειωθεί κατά 4.000 εργαζόμενους. Παράλληλα, ο τζίρος ανά εργαζόμενο έχει ανέβει από 90.000 ευρώ σε 140.000 ευρώ, κατά 52%. 

· Το θέμα του αγροτουρισμού που είναι στα πλαίσια του κοινωνικού τουρισμού που γίνεται μέσω ΓΕΝΟΠ θα συζητηθεί με τη ΓΕΝΟΠ και θα ασχοληθεί, γιατί είναι πρώτη φορά που το ακούμε και πρέπει να το συμφωνήσουμε. 

· Το μέσο οικιακό τιμολόγιο για τη ΔΕΗ είναι 30 ευρώ το μήνα. Άρα μία αύξηση πολύ κοντά στο 3% που είναι μαζί με το τέλος ΑΠΕ θα επιβαρύνει τον μέσο οικιακό προϋπολογισμό λιγότερο από 1 ευρώ μηνιαίως. 

· Η ΔΕΗ έχει ένα επιχειρησιακό σχέδιο 2003-2007. Το πρόγραμμα 2001-2005 που είχαμε, το ξεπεράσαμε. Όλους τους στόχους τους έχουμε ξεπεράσει. Άρα η ΔΕΗ είναι σε ένα πολύ καλό επίπεδο κερδοφορίας

· Η ΔΕΗ δεν αποφασίζει αυξήσεις τιμολογίων. Αυξήσεις τιμολογίων αποφασίζει ο υπουργός μετά από αίτημα της ΔΕΗ και εισήγηση της ΡΑΕ. Η ΡΑΕ μία απ’ τις παραμέτρους που λαμβάνει υπόψη της, εκτός απ’ τις τιμές καυσίμων και όλα τα άλλα έξοδα τα οποία υπάρχουν στην αγορά, είναι και η αποδοτικότητα των επενδεδυμένων κεφαλαίων στην επιχείρηση. Άρα αυτό επανεξετάζεται από πλευράς ΡΑΕ κάθε φορά που η ΔΕΗ υποβάλλει ένα αίτημα και ο υπουργός αποφασίζει βέβαια. Η ΔΕΗ δεν αποφασίζει». 
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