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Χαιρετισμός Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στην εκδήλωση -  Συνάντηση εργασίας με θέμα:
«Σχέδιο Διεθνούς και Ευρωπαϊκού προτύπου EN ISO 22000 για τα 
συστήματα διαχείρισης της ασφάλειας τροφίμων 
σύμφωνα με τις αρχές HACCP »
«Κυρίες και Κύριοι, 

Χαιρετίζω τη σημερινή εκδήλωση του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης (ΕΛΟΤ) για την ασφάλεια των τροφίμων και εύχομαι κάθε επιτυχία στο έργο σας. Αισθάνομαι ιδιαίτερη ικανοποίηση γιατί η εκδήλωση αποτελεί πρωτοβουλία ενημέρωσης, συνάντησης  και διαλόγου όλων των ενδιαφερομένων για την ασφάλεια των τροφίμων. 

Το υπό εκπόνηση διεθνές πρότυπο αναφέρεται στους  κανόνες που πρέπει να εφαρμόζουν οι επιχειρήσεις για τη  παραγωγή ασφαλών και κατάλληλων για κατανάλωση τροφίμων με στόχο την προστασία του υψηλού επιπέδου της  ζωής και της υγείας των καταναλωτών στην Ελλάδα και Ευρώπη. Ο κλάδος Τροφίμων και Ποτών αποτελεί το σημαντικότερο κλάδο της μεταποίησης στην Ελλάδα, με δυναμισμό ανάπτυξης που προκύπτει από τις επενδύσεις και τα προγράμματα εκσυγχρονισμού του εξοπλισμού και των εγκαταστάσεων, την επέκταση σε ευρωπαϊκές αγορές, στα Βαλκάνια, την Κύπρο και σε γειτονικές χώρες.

Η Ελλάδα είναι από τις ελάχιστες χώρες που διαθέτουν εθνικό πρότυπο διαχείρισης της ασφάλειας τροφίμων, το ΕΛΟΤ 1416, που εφαρμόζεται ήδη από πολλές επιχειρήσεις τροφίμων σε Ελλάδα και Κύπρο. Το πρότυπο αυτό είναι ένα σύγχρονο πρότυπο και καλύπτει τις ανάγκες των επιχειρήσεων και των ενδιαφερομένων για πιστοποίηση και έλεγχο από τις αρμόδιες αρχές ελέγχου. Το υπουργείο Ανάπτυξης θέλοντας να προωθήσει την ασφαλή παραγωγή τροφίμων από τις ελληνικές επιχειρήσεις μέσω του προγράμματος « Πιστοποιηθείτε » υποστηρίζει σε δύο συνεχείς κύκλους την πιστοποίηση κατά ΕΛΟΤ 1416. 

Το σχέδιο προτύπου EN ISO 22000 μπορεί να αποτελέσει το αυριανό πρότυπο πιστοποίησης για τα συστήματα HACCP, αποδεκτό σε παγκόσμια κλίμακα και να διευκολύνει τους παραγωγούς, τις εξαγωγές και το εμπόριο στην Ελλάδα.

Το υπουργείο προσβλέπει στις προσπάθειες της Βιομηχανίας Τροφίμων και των επιχειρήσεων τροφίμων για την προστασία της υγείας του καταναλωτή  και περιμένει τις προτάσεις σας για τη δική μας συμβολή στην αποτελεσματική προστασία των καταναλωτών  και την ανάπτυξη του κλάδου.

Τέλος, οφείλω να συγχαρώ τον ΕΛΟΤ για την πρωτοβουλία διαλόγου και έκφρασης των απόψεων όλων, των παραγωγών, των καταναλωτών, της Δημόσιας Διοίκησης και αρμόδιων φορέων ελέγχου, των συμβούλων επιχειρήσεων και φορέων πιστοποίησης, των επιστημόνων τροφίμων, των στελεχών εργαστηρίων τροφίμων και γενικώς των ενδιαφερομένων  για την ασφάλεια τροφίμων στην Ελλάδα.

Και πάλι κάθε επιτυχία στην εκδήλωσή σας και γενικά στο έργο σας».
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