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Αθήνα,  26 Οκτωβρίου  2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας  κήρυξε σήμερα την έναρξη των  εργασιών του  5ου Forum Αθηνών, το οποίο πραγματοποιείται (Divani Caravel Hotel)  στο πλαίσιο της 4ης Ενεργειακής Εβδομάδας Ν.Α. Ευρώπης και το οποίο θα ολοκληρωθεί στις 27 Οκτωβρίου 2004. Ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου απηύθυνε χαιρετισμό στους συμμετέχοντες στην 4η Ενεργειακή Εβδομάδα Ν.Α. Ευρώπης, όπου υπογράμμισε την πεποίθηση ότι η ολοκλήρωση της προετοιμασίας για την υπογραφή της Συνθήκης θα είναι μεγάλη κατάκτηση για την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις χώρες-μέλη της, αλλά και για τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης.  

Η 4η Ενεργειακή εβδομάδα Ν.Α. Ευρώπης είναι η δεύτερη που πραγματοποιείται μέσα στο 2004. Η 3η Ενεργειακή Εβδομάδα είχε πραγματοποιηθεί στην Αθήνα στις 1-2 Ιουνίου 2004.

Οι συναντήσεις αυτές γίνονται με πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης. Σκοπός των συναντήσεων αυτών είναι η προώθηση  μιας ενιαίας αγοράς ενέργειας στη Ν.Α Ευρώπη και η διασύνδεσή της με την ενεργειακή αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Απώτερος σκοπός είναι η διασύνδεση της Δυτικής Ευρώπης με το νοτιότερο και ανατολικότερο άκρο της  και η διασφάλιση του ενεργειακού εφοδιασμού στην Ευρώπη (Ευρωπαϊκή Ένωση και γειτονικές χώρες).

Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα στο 5ο Forum Αθηνών.
Ομιλία υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην έναρξη του 5ου Forum Αθηνών 

στο πλαίσιο της 4ης Ενεργειακής Εβδομάδας Νοτιοανατολικής Ευρώπης

«Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί εκπρόσωποι των χωρών της περιοχής και των κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αγαπητοί εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Συμφώνου Σταθερότητας, αγαπητοί εκπρόσωποι των Χορηγών σας καλωσορίζω στην Αθήνα. Είναι ιδιαίτερη η χαρά μας που η Αθήνα γίνεται πλέον κέντρο των κοινών προσπαθειών μας για τη δημιουργία μιας ενιαίας ανταγωνιστικής αγοράς ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

Η Ελληνική Κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης ειδικότερα, φιλοδοξούμε να συνεισφέρουμε ουσιαστικά, στη συνεργασία όλων των εμπλεκομένων χωρών και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, προκειμένου να καταλήξουμε, το γρηγορότερο δυνατό, στη διαμόρφωση, την υπογραφή και την εφαρμογή της Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα στην περιοχή μας. Πιστεύουμε, άλλωστε, ότι η εξέλιξη αυτή θα αποτελέσει βασικό θεσμικό εργαλείο για την προώθηση κοινών στόχων και θα αποφέρει σημαντικό όφελος σε όλα τα μέρη.

Θα ήθελα, με την ευκαιρία, να συγχαρώ την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Αυστριακή Προεδρία, τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και, βέβαια, τις χώρες της περιοχής, για την αγαστή και στενή συνεργασία τους. Τα βήματα που έγιναν ως τώρα είναι σημαντικά και έχουν οδηγήσει σ’ ένα αρκετά επεξεργασμένο σχέδιο Συνθήκης που (με λίγες ακόμη βελτιώσεις), μπορεί να αποτελέσει τη βάση μιας πολιτικής συμφωνίας στην επόμενη υπουργική συνάντηση, στις αρχές Δεκεμβρίου του 2004, στην Αθήνα.

Αναγνωρίζουμε τη μακρά και κοπιώδη προσπάθεια που έγινε ως τώρα για την προσέγγιση και την επίτευξη του φιλόδοξου στόχου μας, σε συνέπεια προς τις σχετικές εντολές του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Αθηνών του Ιουνίου 2003, τις Υπουργικές Διασκέψεις Αθηνών του 2002 και 2003, τις διαπραγματευτικές οδηγίες του Συμβουλίου προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την ανεκτίμητη συνεισφορά του Συμφώνου Σταθερότητας.

Παράλληλα, στο πλαίσιο της «διαδικασίας Αθηνών», έχει ήδη συμφωνηθεί πολιτικά, ότι πρέπει να ενισχυθεί ο περιφερειακός χαρακτήρας της ενεργειακής συνεργασίας, με ισότιμο καθεστώς και υποχρεώσεις όλων, συμβαλλομένων χωρών και των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που συμμετέχουν στη δημιουργία της ενιαίας αγοράς, ώστε να αναπτυχθούν και να εφαρμοστούν από κοινού κατάλληλοι μηχανισμοί και θεσμοί, να επιτευχθούν οικονομίες κλίμακας και να υπάρξει μεγαλύτερη ανάπτυξη, παράλληλα με τη σταδιακή ενσωμάτωση των τοπικών αγορών στην ευρύτερη ευρωπαϊκή αγορά. 

Το σχέδιο Συνθήκης, που τελεί σήμερα υπό επεξεργασία, πρέπει να στηρίζεται, ασφαλώς, στις βασικές αρχές και τις πολιτικές συμφωνίες της διαδικασίας αυτής και ελπίζω ότι σύντομα θα καταλήξουμε σε ένα ευρύτατα αποδεκτό ισόρροπο, λειτουργικό και αποδοτικό κείμενο, που θα συνάδει πλήρως προς τις μέχρι σήμερα σχετικές πολιτικές αποφάσεις και θα λαμβάνει υπόψη τις εθνικές ιδιαιτερότητες. 

Ο θεμελιώδης ρόλος των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που εντάσσονται στην αγορά αυτή είναι δεδομένος. Τα κράτη αυτά, αξιοποιώντας την πολύτιμη γνώση και την εμπειρία τους από τη θέσπιση και την εφαρμογή του κοινοτικού κεκτημένου στον ενεργειακό τομέα καθώς και τις στενές πολιτικές, πολιτισμικές, τεχνικές και οικονομικές σχέσεις τους με τις γειτονικές και φίλες χώρες της περιοχής, είναι βέβαιο ότι θα αποτελέσουν ισχυρό μοχλό για την επιτυχή έκβαση των κοινών προσπαθειών.

Με την ευκαιρία θα ήθελα να χαιρετίσω με ικανοποίηση τη προτεινόμενη στο σχέδιο της Συνθήκης μόνιμη φιλοξενία στην Ελλάδα του Ρυθμιστικού Συμβουλίου και δραστηριοτήτων του Ρυθμιστικού Φόρουμ. Πιστεύουμε ότι έτσι θα συνεισφέρουμε δυναμικά στις περαιτέρω εξελίξεις, αξιοποιώντας κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο τη μεγάλη εμπειρία της Ελληνικής Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και των άλλων αρμοδίων εθνικών αρχών που γνωρίζουν πολύ καλά την περιοχή μας από ενεργειακής σκοπιάς, έχουν υψηλό δυναμικό και έχουν ήδη επιτελέσει αξιόλογο έργο.

Για να πετύχουμε τους κοινούς στόχους μας σχεδιάζουμε να ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο τη σύμπραξη μεταξύ κυβερνήσεων, φορέων και ενεργειακών επιχειρήσεων της περιοχής μας και να σφυρηλατήσουμε ακόμη περισσότερο τους πολύτιμους δεσμούς φιλίας και συνεργασίας. Ο στόχος είναι κοινός: Να πετύχουμε σταθερό επενδυτικό πλαίσιο, ευνοϊκό για την κινητοποίηση αναγκαίων πόρων, ώστε να εξασφαλιστεί η δημιουργία και η ενίσχυση των απαραίτητων ενεργειακών υποδομών, για μια δυναμική ανάπτυξη στην περιοχή προς όφελος όλων των λαών.

Θέλω με την ευκαιρία αυτή, να εκφράσω τη βαθιά ικανοποίησή μας για την πρόσφατη αποκατάσταση των ηλεκτρικών διασυνδέσεων σε Κροατία και Βοσνία-Ερζεγοβίνη, που αποτελεί δικαίωση των προσπαθειών όλων μας, του Συμφώνου Σταθερότητας, των χορηγών και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Υπογραμμίζω ταυτόχρονα 

· την αδήριτη ανάγκη για ταχεία κατασκευή των αγωγών φυσικού αερίου Ελλάδα-Τουρκία και Ελλάδα-Ιταλία, 

· την ανάγκη για γρήγορη προώθηση της διασύνδεσης φυσικού αερίου Ελλάδας-Σλοβενίας-Αυστρίας μέσω των Δυτικών Βαλκανίων και 

· την ανάγκη υλοποίησης του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη που έχει προφανή περιβαλλοντικά και ενεργειακά πλεονεκτήματα. 

Πιστεύουμε ότι η δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Ν.Α. Ευρώπης έχει εξέχουσα σημασία σε στρατηγικό, πολιτικό και οικονομικό επίπεδο για όλες τις χώρες που βρισκόμαστε στο νοτιότερο και ανατολικότερο άκρο της Ευρωπαϊκής χερσονήσου. Η Ελλάδα αποτελεί έναν από τους κινητήριους μοχλούς στη συλλογική προσπάθεια αυτή και θα συνεχίσει να εργάζεται συστηματικά και εντατικά στην κατεύθυνση αυτήν. 

Το νέο κοινοτικό νομοθετικό πακέτο για την απελευθέρωση της εσωτερικής αγοράς ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου του Ιουνίου 2003, έδωσε ασφαλώς νέα ώθηση στην κοινή προσπάθεια για τη γρήγορη ανάπτυξη μιας αντίστοιχης ενιαίας αγοράς στη Νοτιοανατολική Ευρώπη και τη σταδιακή εναρμόνισή της προς το κοινοτικό κεκτημένο.

Η ολοκλήρωση της αγοράς αυτής θα σημάνει… 

· το τέλος της απομόνωσης για τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης 

· την εξασφάλιση του ενεργειακού εφοδιασμού τους, 

· την ισχυροποίηση της μεταξύ τους συνεργασίας και 

· την ενδυνάμωση των συνθηκών ειρήνης, σταθερότητας και οικονομικής ανάπτυξης, στην ευρύτερη περιοχή.

Ένας από τους φιλόδοξους στόχους της Ενεργειακής Κοινότητας, (όπως άλλωστε αναφέρεται και στο κείμενο της Συνθήκης που βρίσκεται υπό διαπραγμάτευση αυτή τη στιγμή), είναι να επιτύχει την ασφάλεια εφοδιασμού μέσω διασύνδεσης των χωρών της Κασπίας, της Βόρειας Αφρικής και της Μέσης Ανατολής με αγωγούς φυσικού αερίου και με τη δημιουργία των απαραίτητων αποθεμάτων φυσικού αερίου που βρίσκονται στα σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η Ελλάδα, έχει προχωρήσει σε ικανοποιητικό στάδιο το έργο του αγωγού φυσικού αερίου που την συνδέει με την Τουρκία και (με την περαιτέρω διασύνδεση Ελλάδας - Ιταλίας) πρόκειται να αποτελέσει τη βάση για τη δημιουργία του φιλόδοξου κοινοτικού στόχου, δηλ. του “Γκαζ Ρινγκ”. Επίσης, με χαρά θέλω να αναφέρω την επαναδραστηριοποίηση της 3μερούς ομάδας εργασίας για το έργο του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη. (GAZ RING)

Η Ελλάδα υποστηρίζει θερμά την προσπάθεια της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, ώστε στο κείμενο Συνθήκης να διασφαλίζονται δύο ουσιώδη θέματα: 

Πρώτον: η πλήρης συμβατότητα της Συνθήκης με τα Μνημόνια των Αθηνών του 2002 και του 2003 και τις σχετικές Διαπραγματευτικές Οδηγίες που ενέκρινε το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο σ’ ό,τι αφορά το περιεχόμενο της Συνθήκης και τα προβλεπόμενα θεσμικά όργανα της Ενεργειακής Κοινότητας Ν.Α. Ευρώπης, και 

Δεύτερον: η ρητή αναφορά στη Συνθήκη ισότιμου ενεργού ρόλου στη διαδικασία λήψης αποφάσεων, σε όλα τα συνιστώμενα όργανα, των κρατών-μελών που ανήκουν στην κοινή αγορά ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου με βάση και τις σαφείς σχετικές προβλέψεις του Μνημονίου Αθηνών 2003 για το σχεδιασμό της αγοράς αυτής που έχει ήδη εγκριθεί και από το Συμβούλιο.

Να είστε σίγουροι ότι από πλευρά μας θα πράξουμε ό,τι είναι δυνατόν σε εθνικό, περιφερειακό και κοινοτικό επίπεδο για να ευοδωθούν οι κοινές προσπάθειές μας, με στόχο την ολοκλήρωση και τη σύναψη της Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα της Ν.Α. Ευρώπης, το συντομότερο δυνατόν. 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας και εύχομαι αποτελεσματικές εργασίες στην τέταρτη ενεργειακή εβδομάδα». 
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