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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 2 Νοεμβρίου 2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας απηύθυνε χαιρετισμό στην ημερίδα με θέμα «Το μέλλον της Ευρωπαϊκής Πολιτικής για την Έρευνα», την οποία διοργάνωσε σήμερα στο αμφιθέατρο του «Δημόκριτου» η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης. 

Στην ημερίδα αυτή συμμετείχαν ο ευρωβουλευτής της Νέας Δημοκρατίας και μέλος της Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Νίκος Βακάλης, οι εθνικοί εκπρόσωποι στο 6ο Πλαίσιο Έρευνας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι ερευνητές των Ερευνητικών Ιδρυμάτων του υπουργείου Ανάπτυξης και εκπρόσωποι και μέλη του διδακτικού προσωπικού από τα ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας μας.
Στο χαιρετισμό αυτό, ο κ. Σιούφας υπογράμμισε:

· το ενδιαφέρον της Νέας Διακυβέρνησης για την αποτελεσματική προώθηση της έρευνας και της καινοτομίας στην Ελλάδα

· το ρόλο της επιστημονικής έρευνας, της τεχνολογικής ανάπτυξης και της καινοτομίας στην ενίσχυση της παραγωγικότητας των επιχειρήσεων

· το πλαίσιο θέσεων και προσπαθειών με βάση τους άξονες που οδηγούν την ευρωπαϊκή πολιτική της έρευνας προς το μέλλον

· μία σειρά συντονισμένων δράσεων για την αύξηση των επενδύσεων στην έρευνα και την καινοτομία με στόχο να διαμορφωθούν στο 1,5% του ΑΕΠ το 2010.

· τη δημιουργία σημαντικών υποδομών που καθιστούν την Ελλάδα οδηγό της ευρωπαϊκής πολιτικής στη Νοτιανατολική Ευρώπη

· την αξιοποίηση του 7ου Προγράμματος – Πλαισίου για την ενίσχυση της συνεργατικής έρευνας που παράγει υψηλή προστιθέμενη αξία.

Στην ημερίδα αυτή μίλησαν ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής κ. Γιάννης Τσουκαλάς, ο γενικός διευθυντής Έρευνας της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Αχιλλέας Μητσός και ο κ. Χρήστος Βασιλάκος της Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας στις Βρυξέλλες.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο του χαιρετισμού του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα στην ημερίδα αυτή: 

Χαιρετισμός υπουργού Ανάπτυξης
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 
στην Ημερίδα της Γενικής Γραμματείας Έρευνας & Τεχνολογίας

«Το μέλλον της Ευρωπαϊκής Πολιτικής για την Έρευνα»

«Η διοργάνωση αυτής της συνάντησης για το μέλλον της Ευρωπαϊκής πολιτικής στην έρευνα αναδεικνύει το ενδιαφέρον της Νέας Διακυβέρνησης για την αποτελεσματική προώθηση της έρευνας και καινοτομίας στην Ελλάδα, αλλά και της συμμετοχής της στο ευρωπαϊκό γίγνεσθαι.

Η επιστημονική έρευνα, η τεχνολογική ανάπτυξη και η καινοτομία αποτελούν βασικό μοχλό για την ενίσχυση της παραγωγικότητας των επιχειρήσεών μας, της ποιότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας και (τελικά) της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας. Διαμορφώνουμε πλαίσιο θέσεων και προσπαθειών με βάση τους άξονες που οδηγούν την ευρωπαϊκή πολιτική της Έρευνας στο μέλλον. Προωθούμε μια σειρά συντονισμένων δράσεων για την αύξηση των επενδύσεων στην έρευνα και την καινοτομία. Στόχος μας για το 2010 είναι να πλησιάσουν οι δαπάνες για την έρευνα και την τεχνολογική ανάπτυξη το 1,5% του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος. 

Όλοι είσαστε εξοικειωμένοι, με τους σκοπούς και τις διαδικασίες των ευρωπαϊκών πολιτικών και δράσεων για την έρευνα και την τεχνολογική ανάπτυξη. Έχετε εμπειρία σε έργα του Προγράμματος Πλαισίου της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, αλλά και σε όργανα σχεδιασμού των πολιτικών και των δράσεων αυτών.

Η ελληνική επιστημονική και ερευνητική κοινότητα έχει αποδείξει τις υψηλές δυνατότητές της στα Προγράμματα Πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Παρόλο ότι τα νέα εργαλεία στο 6ο Πρόγραμμα Πλαίσιο, (δηλαδή τα Δίκτυα Αριστείας και τα ολοκληρωμένα προγράμματα), καθιστούν τη συμμετοχή μικρών χωρών δυσκολότερη, εν τούτοις οι ελληνικές ερευνητικές ομάδες κατάφεραν να δραστηριοποιηθούν σε μεγάλης εμβέλειας ερευνητικές δραστηριότητες και να διεκδικήσουν αποτελεσματικά κοινοτικές χρηματοδοτήσεις.
Θέλω πάντως να υπογραμμίσω ότι υποστηρίζουμε την ανάγκη αποκατάστασης της ισορροπίας ανάμεσα στα νέα και παλιά εργαλεία. Υποστηρίζουμε δηλαδή την αύξηση της χρηματοδότησης των παραδοσιακών εργαλείων, τόσο στο τρέχον, όσο και στο επόμενο Πρόγραμμα Πλαίσιο. Πιστεύουμε ότι η αύξηση αυτή είναι αναγκαία για την ενίσχυση της συμμετοχής τόσο της επιστημονικής κοινότητας όσο και της βιομηχανίας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Ως προς το επόμενο (το 7ο) Πρόγραμμα Πλαίσιο, επιδίωξή μας είναι να εξασφαλιστεί η συνέχεια με τα προηγούμενα προς την κατεύθυνση αυτή και να ενισχυθεί η συνεργατική έρευνα, η οποία παράγει υψηλή προστιθέμενη αξία.

Παράλληλα, υποστηρίζουμε την ενίσχυση της βασικής έρευνας, γιατί θεωρούμε ότι είναι στοιχείο που έλειπε από τις κοινοτικές χρηματοδοτήσεις και μπορεί να συμβάλει στην ανάδειξη της αριστείας.

Επιδιώκουμε τη δημιουργία σημαντικών υποδομών που καθιστούν την Ελλάδα οδηγό της ευρωπαϊκής πολιτικής στη Ν.Α. Ευρώπη, τα Βαλκάνια, την εγγύς Ανατολή.  

Ενισχύουμε δράσεις ανάπτυξης ερευνητικού δυναμικού κινητικότητας και συντονισμού εθνικών προγραμμάτων.

Είναι τιμή για την Ελλάδα που το αξίωμα του Γενικού Διευθυντή Έρευνας της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατέχει επιτυχώς για σειρά ετών ένας Έλληνας, ο κ. Αχιλλέας Μητσός. 

Η εδώ παρουσία του δίνει τη δυνατότητα να ανταλλαγούν απόψεις και εμπειρίες, ώστε η ελληνική επιστημονική κοινότητα να διαμορφώσει αρτιότερα και επωφελέστερα τις θέσεις της για το 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο.

Οι θέσεις αυτές πρόκειται να τύχουν επεξεργασίας και να διατυπωθούν (ως τις 19 Νοεμβρίου) στην τελική τους μορφή από 10μελή Επιτροπή, που έχει συσταθεί για το σκοπό αυτό, για να αποτελέσουν τις ελληνικές θέσεις στο 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο.

Καλούμε τους εθνικούς εκπροσώπους και εμπειρογνώμονες, που έχουν ορισθεί στις Διαχειριστικές επιτροπές του 6ου Προγράμματος Πλαισίου,  να αποτελέσουν τους πυρήνες ζύμωσης και ανάπτυξης θέσεων στα συγκεκριμένα θεματικά πεδία των ειδικοτήτων τους.

Η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας βοηθά και συντονίζει την προσπάθεια αυτή, έτσι ώστε να αποτυπωθούν έγκαιρα και τεκμηριωμένα οι ελληνικές θέσεις, για να αποτελέσουν τη βάση συζήτησης στις 25 και 26 Νοεμβρίου στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας. 

Είμαι βέβαιος, ότι με τη συμβολή όλων σας, μπορούμε να διασφαλίσουμε τις καλύτερες προϋποθέσεις, για το μέλλον της έρευνας στη Χώρα μας.

Τέλος καλώ τους βουλευτές που συμμετέχουν στην Επιτροπή Έρευνας και Τεχνολογίας και όλους τους ευρωβουλευτές να συμβάλουν στην εθνική αυτή προσπάθεια.»

PAGE  
1
Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210.69.69.717,  210.69.74.732  ◊  Fax: 210.69.69.607

Email: press1@ypan.gr


