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Αθήνα, 2 Νοεμβρίου 2004
Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Ελληνοαμερικανικό Επιμελητήριο

σχετικά με “το μέλλον των επενδύσεων στην Ελλάδα”

Σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας. Ευχαριστώ το Ελληνοαμερικανικό Επιμελητήριο για την πρόσκληση στον ανοικτό αυτό διάλογο και την ευκαιρία που έχω να αναπτύξω τις βασικές αρχές της πολιτικής μας για “το μέλλον των επενδύσεων στην Ελλάδα”. Για …

· τη στήριξη της επιχειρηματικότητας,

· τη δημιουργία γόνιμου αναπτυξιακού περιβάλλοντος,

· την “άνοιξη της επιχειρηματικότητας”. 

Αυτό άλλωστε είναι το κεντρικό θέμα της Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής της κυβέρνησης Καραμανλή. Αυτός είναι ο στόχος στον οποίο εστιάζονται οι πιο πολλές από τις πρωτοβουλίες και τις πολιτικές του Υπουργείου Ανάπτυξης. Αυτό είναι το κλειδί της αειφόρου ανάπτυξης 

Θέλω από την αρχή να υπογραμμίσω ότι αισιοδοξούμε για το μέλλον.

· Πρώτον, γιατί έχοντας ως γνώμονα της πολιτικής μας τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας οικοδομούμε ήδη με σίγουρα και σταθερά βήματα, τις προϋποθέσεις για την προσέλκυση ξένων και εγχώριων επενδύσεων. 

· Δεύτερον, γιατί και ο Έλληνας έχει αναπτυγμένο το επιχειρηματικό δαιμόνιο και μπορεί να μεγαλουργεί όταν βρεθεί στο κατάλληλο περιβάλλον. Και

· Τρίτον, γιατί η Χώρα μας έχει τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που απαιτούνται για να κατακτήσει τη Νέα Εποχή. Έχει τη δυνατότητα να ανατρέψει τις αρνητικές τάσεις του χτες και να διασφαλίσει μια νέα δυναμική πορεία.

Τα τελευταία χρόνια, οι επενδύσεις στη Χώρα μας ήταν επιδοτούμενες κυρίως από τις κοινοτικές ενισχύσεις, και το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων. Ένα μέρος των επενδύσεων αυτών διευκόλυνε τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό ή την επέκταση αρκετών από τις υφισταμένες επιχειρήσεις. Η πλειονότητά τους, όμως, Κατευθύνθηκε, κατά κύριο λόγο, στην κατασκευαστική δραστηριότητα. Και όχι σε τομείς που θα αύξαναν την εγχώρια προστιθέμενη αξία, θα υποκαθιστούσαν εισαγωγές και θα δημιουργούσαν σταθερές θέσεις εργασίας. Υπήρξε, υστέρηση σε νέες παραγωγικές και καινοτόμες δραστηριότητες. Υπήρξε υστέρηση σε νέα (δυναμικά αναπτυσσόμενα) τμήματα της αγοράς. Υπήρξε, κατά κύριο λόγο, προσανατολισμός στην επέκταση της εγχώριας αγοράς και όχι στην κατάκτηση νέων εξαγωγικών μεριδίων. Τι παραγωγικό αποτέλεσμα ήταν μικρής αναπτυξιακής απόδοσης.

· Απόδειξη; 

Η αδυναμία συμβολής του στη βελτίωση της εθνικής ανταγωνιστικότητας, και η διατήρηση της ανεργίας σε εξαιρετικά υψηλά επίπεδα. Και αυτό είναι το σύγχρονο ελληνικό παράδοξο. Αφενός να υπάρχει η αύξηση του Εθνικού Εισοδήματος με υψηλούς ρυθμούς και αφετέρου διαρκής πτώση της ανταγωνιστικότητας, διεύρυνση του εμπορικού ισοζυγίου και στασιμότητα στην απασχόληση.

Οφείλουμε να αναγνωρίζουμε την πραγματικότητα και να εκτιμούμε υπεύθυνα τις τάσεις που διαμορφώνονται. Είναι πλέον κοινή η διαπίστωση ότι οι εξαιρετικά ευνοϊκοί όροι του παρελθόντος σε ό,τι αφορά την επέκταση των επενδύσεων σταδιακά περιορίζονται:

· Η οικοδομική δραστηριότητα εμφανίζει σημεία κόπωσης. 

· Τα επιτόκια διεθνώς τείνουν να αυξηθούν.

· Η πρωτοφανής (η μεγαλύτερη κατά τα τελευταία 25 χρόνια) έκρηξη των διεθνών τιμών πετρελαίου ενισχύει σε (παγκόσμιο επίπεδο) τις πληθωριστικές πιέσεις και περιορίζει του ρυθμούς ανάπτυξης.

· Η δημοσιονομική εκτροπή των προηγούμενων χρόνων επιβάλλει περιορισμό των καταναλωτικών δαπανών του Δημοσίου. 

· Η απορρόφηση των κοινοτικών πόρων γίνεται ολοένα πιο δύσκολη από το διαχειριστικό πλαίσιο που συμφωνήθηκε πριν από 4 χρόνια με την Ε.Ε.

Όλα αυτά υποδεικνύουν ότι η επενδυτική δραστηριότητα πρέπει πλέον να στηριχθεί, στις δυνάμεις της ίδιας της Οικονομίας και την ανταγωνιστικότητά της. 

Η αλήθεια είναι καλώς γνωστή σε όλους: Όλα αυτά τα χρόνια των εύκολων και μονοσήμαντων επενδύσεων η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μειωνόταν αντί να αυξάνεται. Φθάσαμε, έτσι, (σύμφωνα με μελέτη του ΚΕΠΕ) να είναι ανταγωνιστικά στις διεθνείς αγορές, μόλις το 10% των ελληνικών βιομηχανικών και γεωργικών προϊόντων (μόλις τα 26% από τα 260 προϊόντα μας). Φθάσαμε στο σημείο, σύμφωνα με άλλη μελέτη, μόλις το 21% των ελληνικών επιχειρήσεων να μπορούν να χαρακτηριστούν διεθνώς ανταγωνιστικές. 

Την δυσμενή αυτή κατάσταση επιβεβαιώνει και η ετήσια συγκριτική έκθεση για την ανταγωνιστικότητα του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (ΠΟΦ) που αφορά 103 χώρες. Η ελληνική οικονομία (επισημαίνει η έκθεση αυτή) διολίσθησε κατά την τελευταία τριετία από την 31η στην 37η θέση. Ακόμη χαμηλότερα (στην 41η θέση) κατατάσσεται η επιχειρηματική ανταγωνιστικότητα. Επισημαίνεται, μάλιστα, ότι βασικά αίτια της χαμηλής επιχειρηματικής ανταγωνιστικότητας στη Χώρα μας είναι τόσο οι ανεπαρκείς επιχειρηματικές λειτουργίες και στρατηγικές (αξιολογούνται στην 40η θέση) όσο και η χαμηλή ποιότητα του εθνικού περιβάλλοντος στο οποίο λειτουργούν οι επιχειρήσεις (το οποίο κατατάσσεται στην 42η θέση). Θα υπογράμμιζα μάλιστα ότι αυτό (το ιδιαίτερα χαμηλό περιβάλλον στο οποίο λειτουργούν οι επιχειρήσεις) είναι και το πιο σοβαρό από τα αίτια, της χαμηλής ανταγωνιστικότητάς τους. Διότι από αυτό εξαρτάται και από αυτό επηρεάζεται δυσμενώς κάθε άλλη παράμετρος. Η Ελλάδα πάντως είναι δυστυχώς ουραγός σε όλα τα μέτωπα στην Ε.Ε. και υπολείπεται περίπου κατά 20% του μέσου όρου των παλαιότερων μελών της Ένωσης. 

Σημειώνω κάτι ακόμη: Σύμφωνα με τις στατιστικές του Υπουργείου Οικονομικών, οι καθαρές ενάρξεις επιχειρήσεων (ενάρξεις μείον διακοπές) την περίοδο 1990-2003 μειώνονταν σχεδόν κατά 6% το χρόνο. Και αυτό αποτελεί αδιαμφισβήτητη απόδειξη της συνεχούς κάμψης της ελληνικής επιχειρηματικότητας. Προσθέτω ότι η κάμψη αυτή επιταχύνθηκε στη διάρκεια της τελευταίας τριετίας και έφτασε το 10% ετησίως. Αποκαλυπτική είναι και η πρόσφατη μελέτη του ΙΟΒΕ, σύμφωνα με την οποία η Χώρα μας εμφανίζει υψηλό ποσοστό Επιχειρηματικότητας Ανάγκης. Επιχειρηματικότητας, δηλαδή, που αναπτύσσεται από άτομα που δεν έχουν εναλλακτική δυνατότητα βιοπορισμού. Επίσης, η ελληνική επιχειρηματικότητα εμφανίζεται εξαιρετικά ρηχή, καθώς απευθύνεται στον τελικό καταναλωτή και όχι σε άλλες επιχειρήσεις. 

Ιδιαίτερης προσοχής, όμως, αξίζει και η διαπίστωση του ΕΛΚΕ, σύμφωνα με την οποία οι εγκρίσεις επενδυτικών σχεδίων άνω των 9 εκατομ. Ευρώ, κατά τα προηγούμενα χρόνια, μειώνονταν με αυξανόμενο ρυθμό. Συγκεκριμένα, μεταξύ της τετραετίας 1996-2000 και της τετραετίας 2000-2003, η ετήσια αξία των εγκεκριμένων (από το ΕΛΚΕ) επενδύσεων μειώθηκε 23%. Η μείωση επιταχύνθηκε ακόμη περισσότερο το 2003 (έφτασε το 36%) και συνεχίστηκε (πιθανόν με την ίδια επιτάχυνση) το 2004. 

Στο ερώτημα «πώς μπορεί να αντιστραφεί αυτός ο κατήφορος;» απαντά εμμέσως η τελευταία έκθεση της UNCTAD (υποδιεύθυνση του ΟΗΕ) για την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων στις διάφορες χώρες του κόσμου. Η έκθεση αυτή για την περίοδο 2001-2003 κατατάσσει την Ελλάδα στη θέση «127» και ταυτόχρονα στην 37η δυνητική θέση.
· Τι σημαίνει αυτό;

Ότι είμαστε στη θέση 127 και μπορούμε να βρεθούμε 90 θέσεις πιο μπροστά. Αναγνωρίζει, δηλαδή τις μεγάλες δυνατότητες που έχουμε ως Χώρα. Κυρίως λόγω…

· της γεωγραφικής της θέσης,

· του υψηλού ρυθμού ανάπτυξης, 

· του υψηλού μορφωτικού επιπέδου των Ελλήνων και

· του χαμηλού κινδύνου της Χώρας. 

Αναγνωρίζονται, δηλαδή, στη Χώρα μία σειρά συγκριτικών πλεονεκτημάτων που διατηρούνται αναξιοποίητα. Μια σειρά πλεονεκτημάτων η αξιοποίηση των οποίων μπορεί να ανορθώσει επενδυτικά τη Χώρα προσελκύοντας το ξένο ενδιαφέρον και κεφάλαια. Στα παραπάνω πλεονεκτήματα αξίζει να συμπληρώσουμε:

· Τη θέση της ελληνικής οικονομίας, ως μίας συγκριτικά αναπτυγμένης ευρωπαϊκής οικονομίας, στην αναπτυσσόμενη Ν.Α. Ευρώπη.

· Την οικονομική σταθερότητα ως αποτέλεσμα της υιοθέτησης του ευρώ και της ένταξης στην ΟΝΕ.

· Το Γ΄ και Δ΄ ΚΠΣ και την έμφαση που δίνουμε τώρα στα προγράμματα επιχειρηματικότητας και ανταγωνιστικότητας, με την ενίσχυση των ΜμΕ και της ελληνικής περιφέρειας.

· Το παγκόσμιο ειδικό βάρος της Ελληνικής Ναυτιλίας.

· Τις καλές σχέσεις με τις υπό ένταξη χώρες των Βαλκανίων, την εύκολη πρόσβαση και την έντονη ελληνική επιχειρηματική διείσδυση στις αγορές τους.

· Τον ενεργητικό ρόλο της ελληνικής ομογένειας. 

· Τη μεγάλη προβολή και διεθνή αναγνώριση της Χώρας μετά την επιτυχή διοργάνωση των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας. Αλλά και την απόκτηση τεχνογνωσίας στην οργάνωση παρόμοιας εμβέλειας διοργανώσεων. Όπως επίσης και την αυξημένη εθνική αυτοπεποίθηση. 

· Και βέβαια στα πλεονεκτήματα του μέλλοντος δικαιούμαι –νομίζω- να συμπεριλάβω και να υπογραμμίσω την αλλαγή οικονομικής πολιτικής. Την αποφασιστικότητα της Κυβέρνησης να εφαρμόσει μια Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική. Μια υπεύθυνη πολιτική που προωθεί ταυτόχρονα τόσο τη δημοσιονομική εξυγίανση όσο και τη δημιουργία ενός επενδυτικού περιβάλλοντος. Μια πολιτική που δίνει προτεραιότητα…

· στις διαρθρωτικές αλλαγές,

· τις αποκρατικοποιήσεις, 

· την στήριξη της επιχειρηματικότητας, 

· την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. 

Η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική οδηγεί σε μια Ελλάδα - σύγχρονο οικονομικό κέντρο στην ευρύτερη περιοχή. Μια Ελλάδα που αξιοποιεί:

· τη γεωστρατηγική θέση της,

· τον πολιτισμικό και φυσικό πλούτο της,

· τη θέση της στην ΟΝΕ, 

· τη διαμεσολάβησή της στην ενίσχυση των βαλκανικών οικονομιών, 

· το συμπληρωματικό ρόλο που έχει η οικονομία μας (ως οικονομία υπηρεσιών) ως προς τις αναπτυσσόμενες βιομηχανικά χώρες της Βαλκανικής. 

Η Ελλάδα είναι ήδη σημαντικός εξαγωγέας επενδύσεων στις γειτονικές χώρες όπου το κόστος της παραγωγής είναι σαφώς μικρότερο και οι αγορές τους ταχέως αναπτυσσόμενες. Συγχρόνως, όμως, ειδικεύεται σε μία σειρά υπηρεσίες (διοικητικές, χρηματοπιστωτικές, τουριστικές, υγείας, μάρκετινγκ και άλλες). Υπηρεσίες στις οποίες δεν αντιμετωπίζει τον ανταγωνισμό γειτόνων, αλλά μπορεί να προσελκύσει πελάτες από τα Βαλκάνια και επενδυτές από άλλες αναπτυγμένες οικονομίες. Οι υποδομές, το ειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό, η γεωγραφική θέση της Χώρας και, φυσικά, η επιχειρηματική διείσδυση των Ελλήνων στα Βαλκάνια αποτελούν μία καλή αφετηρία για τους ξένους επενδυτές που θα ήθελαν να έχουν το “στρατηγείο” τους (διοίκηση), και όχι μόνο στην Ελλάδα. Αποτελούν την αναγκαία, αλλ’ όχι επαρκή συνθήκη για να προσελκύσουμε ξένες άμεσες επενδύσεις. Και οι λόγοι είναι καλώς γνωστοί σε όλους μας: Οι επενδύσεις στη Χώρα μας προσκρούουν σε τρία βασικά φράγματα προβλημάτων:

1ον
Το αίσθημα αβεβαιότητας εξαιτίας των συχνών αλλαγών στη νομοθεσία και ιδίως το φορολογικό νόμο.

2ον
Την πολυνομία, τη γραφειοκρατία και τη διαφθορά.

3ον
Την έλλειψη εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού. Χρειάζεται λοιπόν να δημιουργήσουμε τώρα ένα διαφορετικό, ένα γόνιμο και φιλικό προς τις επιχειρήσεις περιβάλλον. 

Και αυτό ακριβώς κάνουμε. Σ’ αυτήν την κατεύθυνση βρισκόμαστε. Με συγκροτημένο σχέδιο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων. Με ρεαλιστικό πρόγραμμα και εφικτό όραμα για τη σύγχρονη Ελλάδα. Δώσαμε το στίγμα της οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής μας, από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης. Από τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσουμε και τις παρεμβάσεις που προωθούμε επιγραμματικά υπογραμμίζω: 

1ον
Δημοσιονομική εξυγίανση με την προώθηση μέτρων περιορισμού της κρατικής σπατάλης και των καταναλωτικών δαπανών. 

2ον
Φορολογική μεταρρύθμιση με κύρια χαρακτηριστικά

· τη μείωση των συντελεστών φορολογίας για επιχειρήσεις και νοικοκυριά στο πλαίσιο συγκεκριμένου τριετούς χρονοδιαγράμματος,

· την απλοποίηση των φορολογικών ρυθμίσεων, 

· την αντικειμενοποίηση των φορολογικών ελέγχων 

· τη σταθερότητα για να μπορεί να προγραμματίζει κάθε επενδυτής τη δραστηριότητά του.

Προσθέτω στο σημείο αυτό ότι ήδη έχουμε προωθήσει συγκεκριμένες ρυθμίσεις για την άμεση επιστροφή του ΦΠΑ στις επιχειρήσεις.

3ον
Αλλαγή του αναπτυξιακού νόμου και θεσμοθέτηση συστήματος μοριοδότησης (παλιών και νέων επιχειρήσεων) με αυξημένα κίνητρα, για τις επενδύσεις σε τομείς έρευνας και τεχνολογίας, τη στήριξη των ΜμΕ, την ενίσχυση της Περιφέρειας, την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας.

4ον
Νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων με στόχο 

· την αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας και της διαφθοράς

· τη μείωση του κόστους και του χρόνου ίδρυσης των επιχειρήσεων, 

· τη δημιουργία υπηρεσιών μιας στάσης (one stop shop) για την εξυπηρέτηση Ελλήνων και ξένων επενδυτών.

5ον
Μείωση του μεγέθους του κράτους με νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων (στρατηγικές συμμαχίες, μετοχοποιήσεις, συμβάσεις παραχώρησης, συνεργασίες ιδιωτικού-δημόσιου τομέα, πλήρεις αποκρατικοποιήσεις). 

6ον
Εφαρμογή νέας ενεργειακής πολιτικής… Με την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου βάσει των κοινοτικών οδηγιών για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου. 

· Με την προώθηση πολιτικών ένταξης της Χώρας στα μεγάλα διεθνή ενεργειακά δίκτυα πετρελαίου και φυσικού αερίου, και ιδίως με την προώθηση του ελληνοτουρκικού και του ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου. Έργα που πρόκειται να καταστήσουν την Ελλάδα ενεργειακό κόμβο για την ευρύτερη περιοχή.

· Με την προώθηση πολιτικών και προγραμμάτων για τη διείσδυση της καθαρής ενέργειας, αλλά και για την εξοικονόμηση ενέργειας.

· Με αποφασιστική συμμετοχή και ενδυνάμωση του ρόλου της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, του Διαχειριστή Συστήματος Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας και του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου, 

· Με την αναδιοργάνωση και τον εκσυγχρονισμό της ΔΕΗ.

7ον
Τόνωση της εξωστρέφειας της οικονομίας…

· Με έμφαση στην Οικονομική Διπλωματία. 

· Με ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ ως φορέα που λειτουργεί με στόχο την προβολή της Χώρας, την αποτελεσματική προσέλκυση και την υποστήριξη των ξένων άμεσων επενδύσεων. 

· Με την αναβάθμιση του ΟΠΕ σε μοχλό για την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των προϊόντων μας.

· Με τη θεσμοθέτηση και την ουσιαστικοποίηση της λειτουργίας των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ). 

8ον
Χρηματοδοτική ΤΕΜΠΜΕ και λειτουργική στήριξη ΜμΕ, τις αυξημένες ενισχύσεις του νέου αναπτυξιακού νόμου, αλλά και τη διευρυμένη συμμετοχή τους στα κοινοτικά προγράμματα (π.χ. ΕΠΑΝ). 

9ον
Ανασυγκρότηση των μηχανισμών και ανακατανομή προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ με ενίσχυση των προγραμμάτων για 

· την ανταγωνιστικότητα, 

· την επιχειρηματικότητα, 

· τις ΜμΕ, 

· τα δίκτυα, 

· το εμπόριο και το ηλεκτρονικό εμπόριο, 

· την ελληνική περιφέρεια.

10ον
Εκσυγχρονισμός του συστήματος κρατικών προμηθειών με διασφάλιση της διαφάνειας, του υγιούς ανταγωνισμού, της ισονομίας και της ταχύτητας στην ολοκλήρωση των διαδικασιών.

11ον
Καταπολέμηση της αισχροκέρδειας και μείωση του κόστους διαβίωσης με περαιτέρω 

· απελευθέρωση των αγορών, 

· ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού και μετατροπή της σε πραγματικά ανεξάρτητη αρχή,

· ενεργοποίηση των οργανώσεων καταναλωτών. 

12ον
Άλλα άμεσης προτεραιότητας: Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο με την αναμόρφωση του εκπαιδευτικού συστήματος και τη σύνδεσή του με τις ανάγκες παραγωγικής διαδικασίας και της αγοράς εργασίας.

Με όλο αυτό το πλέγμα πολιτικών που έχουμε επιστρατεύσει και ενεργοποιούμε, είμαστε απόλυτα αισιόδοξοι για το μέλλον. Όλες οι δράσεις της αναπτυξιακής πολιτικής μας κατευθύνονται στη στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Βασικός σκοπός μας είναι η δημιουργία ενός νέου πλαισίου που θα δίνει τη δυνατότητα, σε όλους να προωθήσουν τις επενδυτικές πρωτοβουλίες τους. Πιστεύουμε στην ανάδειξη και την αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Χώρας μας. Πιστεύουμε ότι μπορούμε να φέρουμε μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Είμαστε πεπεισμένοι ότι η Ελλάδα εισέρχεται, με βήματα σιγουριάς και σταθερότητας, στο δρόμο της βιώσιμης, της ισόρροπης και αυτοδύναμης ανάπτυξης. Πιστεύουμε ότι η διεθνής προβολή, η εμπειρία, η τεχνογνωσία, η εικόνα μιας Ελλάδας με αξίες και αξία, η εικόνα που εξέπεμψε η Χώρα μας σ’ ολόκληρο τον Κόσμο με την εξαιρετική διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων, είναι εθνικό κεκτημένο που οφείλουμε να αξιοποιήσουμε όλοι μαζί. Πιστεύουμε ότι είναι μια ισχυρή βάση για την ενίσχυση της εξωστρέφειας της οικονομίας μας, την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, την τόνωση των εξαγωγών μας, την ενδυνάμωση του τουριστικού ρεύματος προς τη Χώρα μας.

Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι η Ελλάδα με τις υποδομές μεταφορών, τις υποδομές πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών που έχει αποκτήσει με την αναβάθμιση των υποδομών της και με τη διαμόρφωση ενός επιχειρηματικού περιβάλλοντος πρόκειται να προσφέρει ολοένα και περισσότερες επενδυτικές ευκαιρίες στο μέλλον. Ιδίως μάλιστα…

· Στον τουρισμό, όπου μπορεί να αξιοποιήσει το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο της, την προβολή και την αίγλη που απέκτησε μετά την εκπληκτική διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων.

· Στην ενέργεια, όπου η απελευθέρωση της αγοράς και η μετατροπή της Χώρας σε ενεργειακό κόμβο, αλλάζουν ριζικά το περιβάλλον. Και βέβαια

· Στην τυποποίηση αγροτικών προϊόντων υψηλής ποιότητας, τομέα στον οποίο μπορεί να ξεχωρίζει η Ελλάδα με την παραγωγή και τη διάθεση βιολογικών προϊόντων. Προσθέτω τη συμβολή που μπορεί να έχει στην προσπάθεια αυτή η ανάπτυξη του αγροτουρισμού, που υποστηρίζουμε έμπρακτα.

· Τις Μεταφορές και την Ναυτιλία
· Τις επικοινωνίες και την πληροφορική.
· Την Διανομή και Εμπορία
· Την ειδική οικοδομική δραστηριότητα.
· Τους τραπεζικούς και χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς
· Τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και ιδίως σε υποκλάδους όπως π.χ. αργυροχρυσοχοϊας, διακόσμησης κλπ.
Πιστεύουμε ότι όλοι μαζί μπορούμε να χτίσουμε μια νέα καλύτερη Ελλάδα. Την Ελλάδα που αναπτύσσεται παντού και εξασφαλίζει περισσότερη ευημερία για όλους. Μια Ελλάδα που δίνει δύναμη και ευκαιρίες στους πολλούς και όχι μόνο στους λίγους. Μια Ελλάδα πιο δυναμική, πιο δίκαιη, πιο ευημερούσα. Μια Ελλάδα με σιγουριά για το σήμερα και εμπιστοσύνη στο μέλλον.
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