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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 4 Νοεμβρίου 2004
  

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Ελληνοσουηδικό Επιμελητήριο με θέμα:

“Οι στόχοι και τα μέσα της αναπτυξιακής πολιτικής στην Ελλάδα”

Ξενοδοχείο “Ledra Marriot”, ώρα 8.00 μ.μ.

Κυρίες και κύριοι, 

Ευχαριστώ το Ελληνοσουηδικό Επιμελητήριο για την πρόσκληση και την ευκαιρία που μου παρέχει να σας παρουσιάσω “τους στόχους και τα μέσα της αναπτυξιακής πολιτικής στην Ελλάδα”. Αυτό, άλλωστε είναι το κεντρικό ζήτημα στο οποίο εστιάζονται ουσιαστικά όλες οι πρωτοβουλίες και οι πολιτικές του υπουργείου Ανάπτυξης. Κωδικοποιώντας τους στόχους της αναπτυξιακής πολιτικής μας θα έλεγα ότι συνοψίζονται σε δύο φράσεις: 

-
Αύξηση του παραγόμενου εθνικού προϊόντος και δικαιότερη κατανομή. 

-
Ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους.

Επιδίωξή μας είναι…

-
Να διασφαλίσουμε μία υψηλή και, ταυτόχρονα, διατηρήσιμη ανάπτυξη, με την κινητοποίηση του εγχώριου δυναμικού της Οικονομίας και την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων.

-
Να ενθαρρύνουμε και να στηρίξουμε έμπρακτα τις παραγωγικές επενδύσεις.

-
Να φέρουμε μια “άνοιξη επιχειρηματικότητας” στη σύγχρονη Ελλάδα. 

Αναγκαία προϋπόθεση για μια τέτοια αυτοτροφοδοτούμενη αναπτυξιακή διαδικασία είναι η εξασφάλιση ανταγωνιστικών όρων στη λειτουργία των επιχειρήσεων και της Οικονομίας γενικότερα. Το κλειδί της ανάπτυξης βρίσκεται στην έννοια «ανταγωνιστικότητα». Και αυτό το κλειδί «κατασκευάζουμε» σήμερα, με τη Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική. Η προσπάθειά μας βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και είμαστε αισιόδοξοι.

Δυστυχώς, (όπως δείχνουν και τα στοιχεία του World Economic Forum) η ελληνική Οικονομία παραμένει από πλευράς ανταγωνιστικότητας στις χαμηλότερες θέσεις στο σχετικό πίνακα όχι μόνον των εταίρων μας, αλλά και του συνόλου των χωρών που αξιολογούνται.

Δυστυχώς, τα τελευταία χρόνια η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας σημείωνε διαρκή υποχώρηση. Βασικός σκοπός του υπουργείου Ανάπτυξης είναι ο σχεδιασμός και η εφαρμογή των πολιτικών εκείνων που θα επιτρέψουν στην ελληνική οικονομία να αναστρέψει τις τάσεις αυτές και να αποκτήσει μια νέα δυναμική. Να βελτιώσει την ανταγωνιστικότητά της και να πετύχει την πραγματική σύγκλιση προς την Ευρωπαϊκή Ένωση. Για το σκοπό αυτό ανακηρύξαμε το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας της ελληνικής Οικονομίας και διαμορφώνουμε ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον. Σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομίας προχωρούμε σε : 

1ον
Δημοσιονομική εξυγίανση και αποκατάσταση της μακροοικονομικής ισορροπίας, με 

-
συγκράτηση των κρατικών δαπανών, 

-
περιορισμό των δημοσίων ελλειμμάτων, 

-
αξιοποίηση της κρατικής περιουσίας, 

· προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων,

· πάταξη της διαφθοράς και της διαπλοκής,

· διαφάνεια στη διαχείριση των δημόσιων πόρων.

2ον 
Αλλαγή του φορολογικού νόμου ώστε να υπάρξει…

· μείωση των συντελεστών φορολογίας των ΑΕ και ΕΠΕ από το 35% στο 25% και των προσωπικών εταιρειών από το 25% στο 20%, σταδιακά μέσα στην τριετία.

· Απλοποίηση των φορολογικών διατάξεων και αντικειμενικοποίηση των φορολογικών ελέγχων.

· Διατήρηση σταθερού φορολογικού συστήματος ώστε οι επενδυτές να γνωρίζουν εξαρχής ποια είναι η φορολογική επιβάρυνση.

3ον
Νέος αναπτυξιακός νόμος, που θα προβλέπει  κίνητρα για παλιές και νέες επιχειρήσεις. Κίνητρα για επενδύσεις σε τομείς έρευνας και τεχνολογίας, για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, για την ενθάρρυνση της εξωστρέφειας της Οικονομίας, για τη στήριξη αναπτυξιακών δραστηριοτήτων στην Ελληνική Περιφέρεια.

4ον
Ενίσχυση των επενδυτικών πρωτοβουλιών και της επιχειρηματικότητας με άρση των γραφειοκρατικών αντικινήτρων, και διευκόλυνση σε κάθε ξεκίνημα νέας επιχειρηματικής δραστηριότητας. Απλοποιούμε τις ισχύουσες διαδικασίες δημιουργούμε νέο θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων και συγκροτούμε υπηρεσίες «μιας στάσης» σε νομαρχιακό επίπεδο. Στόχος μας,

· ο περιορισμός της γραφειοκρατίας,

· η  μείωση του χρόνου και του κόστους ίδρυσης των επιχειρήσεων, 

-
η πάταξη της διαφθοράς.

5ον
Αναθεώρηση μηχανισμών και ανακατανομή προγραμμάτων Γ΄ ΚΠΣ.

-
Με στροφή στην ιδιωτική οικονομία και την αυτοχρηματοδότηση. 

-
Με ενίσχυση των προγραμμάτων για την ανταγωνιστικότητα, την επιχειρηματικότητα, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, τα δίκτυα, το ηλεκτρονικό εμπόριο, την Περιφέρεια.

6ον
Εκσυγχρονισμός του συστήματος κρατικών προμηθειών, με διασφάλιση της διαφάνειας, της ισονομίας και της ταχύτητας στην ολοκλήρωση των διαδικασιών.

7ον
Μείωση του μεγέθους του κράτους, με νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων (στρατηγικές συμμαχίες, μετοχοποιήσεις, συμβάσεις παραχώρησης, συνεργασίες ιδιωτικού-δημόσιου τομέα, πλήρεις αποκρατικοποιήσεις). 

8ον
Καταπολέμηση της αισχροκέρδειας και μείωση του κόστους διαβίωσης, 

-
με περαιτέρω απελευθέρωση των αγορών,

-
με ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, 

-
με έμπρακτη ενθάρρυνση των οργανώσεων καταναλωτών. 

9ον
Χρηματοδοτική και λειτουργική στήριξη των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων με…

-
την ενεργοποίηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ), 

-
τη διευρυμένη συμμετοχή τους στα κοινοτικά προγράμματα και

· την οργάνωση ειδικής υπηρεσίας σε κάθε Επιμελητήριο για τη διεκπεραίωση μιας σειράς συναλλαγών τους με τις δημόσιες υπηρεσίες.

10ον
Εφαρμογή νέας ενεργειακής πολιτικής 

· Με την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου στο πλαίσιο των νέων κοινοτικών οδηγιών για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου. 

· Με προώθηση πολιτικών ένταξης της Χώρας στα μεγάλα διεθνή ενεργειακά δίκτυα.

· Με την αποφασιστική συμμετοχή και ενδυνάμωση του ρόλου της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας. 

· Με την ανάδειξη του Διαχειριστή Συστήματος Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας και του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου.

· Με την αναδιοργάνωση και τον εκσυγχρονισμό της ΔΕΗ.

· Με την έμπρακτη ενθάρρυνση επιχειρηματικών πρωτοβουλιών για την εκμετάλλευση Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

11ον
Τόνωση της εξωστρέφειας της οικονομίας με…

· Νέα έμφαση στην Οικονομική Διπλωματία.

· Ενδυνάμωση του Οργανισμού Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων. 

· Ενίσχυση του ρόλου του Ελληνικού Κέντρου Επενδύσεων (ΕΛΚΕ), ως φορέα που λειτουργεί με στόχο την προσέλκυση και την υποστήριξη των ξένων άμεσων επενδύσεων. 

· Θεσμοθέτηση και λειτουργία των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ). 

-
Άμεση επιστροφή Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ) στις επιχειρήσεις.

12ον
Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, με την αναμόρφωση του εκπαιδευτικού συστήματος και τη σύνδεσή του με την παραγωγική διαδικασία και τις ανάγκες της αγοράς. 

13ον 
Η αξιολόγηση των επιπτώσεων της νομοθεσίας στην ανταγωνιστικότητα. 

Κυρίες και κύριοι,

Βασικό εργαλείο για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, την αύξηση της παραγωγικότητας και την τόνωση της ανταγωνιστικότητας στη Χώρα μας είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Ανταγωνιστικότητα” (ΕΠΑΝ). Το πρόγραμμα αυτό που εφαρμόζεται με ευθύνη της Ειδικής Γραμματείας για την Ανταγωνιστικότητα, κατέχει κεντρική θέση στο Γ΄ ΚΠΣ, και αποτελεί βασικό εργαλείο ανάπτυξης στη Χώρα μας.

Στόχος του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα” είναι: 

(α)
Η τεχνολογική αναβάθμιση και η εισαγωγή καινοτομίας στην παραγωγική διαδικασία, με ταυτόχρονη φροντίδα για το περιβάλλον και την προστασία του φυσικού πλούτου της Χώρας. 

(β)
Η δημιουργία ευνοϊκού για τις επενδύσεις θεσμικού διοικητικού και χρηματοοικονομικού κλίματος. 

(γ)
Η στήριξη της επιχειρηματικής δράσης ειδικών ομάδων πληθυσμού, όπως οι νέοι, οι γυναίκες και τα άτομα με ειδικές ανάγκες. 

(δ)
η αύξηση της απασχόλησης και η αναβάθμιση των δεξιοτήτων του συνολικού ανθρώπινου δυναμικού (άνεργοι, εργαζόμενοι) της Χώρας. 

Στον τομέα μεταποίησης οι επιχειρησιακοί στόχοι του προγράμματος αυτού συνοψίζονται στα ακόλουθα μέτρα : 

1ον 
Την απλοποίηση και τον εξορθολογισμό του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, όπως η άρση των αντικινήτρων, η απλοποίηση των κανόνων και διαδικασιών, καθώς και η οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

2ον
Την αξιοποίηση της τεχνολογίας στην επιχειρηματική δραστηριότητα με την ηλεκτρονικοποποίηση της λειτουργίας των επιχειρήσεων (και κυρίως των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων) με την επιδότηση επενδύσεων στην πληροφορική και τις τηλεπικοινωνίες. 

3ον
Την ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας, με στόχο την αύξηση του ρυθμού δημιουργίας νέων και βιώσιμων επιχειρήσεων, οι οποίες, στο μέτρο που συνιστούν καινοτόμες επενδύσεις, εξυπηρετούνται από τη χρήση κεφαλαίου κινδύνου και επιχειρηματικών συμμετοχών. 

4ον
Την προώθηση επιχειρηματικών συνεργασιών και δικτύωσης.

5ον
Τον οικολογικό αναπροσανατολισμό της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Και 

6ον
Την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού των επιχειρήσεων. 

Κυρίες και κύριοι,

Η υποστήριξη των επιχειρήσεων συμπληρώνεται με την ανάπτυξη των αναγκαίων υποδομών. Είτε με τη μορφή θεσμών και χρηματοδοτικών εργαλείων, είτε με τη μορφή ειδικών τεχνικών συστημάτων, που έχουν ως στόχο τη βελτίωση  του επιχειρηματικού περιβάλλοντος.  Αναφέρομαι κυρίως…

· στο Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ), 

· στην αναβάθμιση των υφισταμένων και τη δημιουργία νέων Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ), 

· στην ίδρυση και λειτουργία των Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ),

· στο Εθνικό Παρατηρητήριο για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΕΠΜΜΕ) και στα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ).

Όλες αυτές οι πολιτικές και τα μέτρα συνιστούν σημαντικό κεφάλαιο της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής, που εφαρμόζει η Κυβέρνηση για να αντιστρέψει τη φθίνουσα ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας και να εισαγάγει τη Χώρα μας σε τροχιά αυτοδύναμης και βιώσιμης ανάπτυξης. Μεγάλο βάρος των προσπαθειών μας, για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας, πέφτει στις διαρθρωτικές αλλαγές για τη διαμόρφωση γόνιμου και δυναμικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Σίγουρα αντιμετωπίζουμε σημαντικές δυσκολίες εξαιτίας… 

-
των δημοσιονομικών προβλημάτων, 

-
των αδυναμιών του κράτους, 

-
της έλλειψης χωροταξικού σχεδιασμού, 

-
της ανεπάρκειας του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου.

Ξέρουμε τα προβλήματα, μα ξέρουμε και τις λύσεις. Γι’ αυτό ακριβώς αισιοδοξούμε. Πιστεύουμε ότι το αναπτυξιακό μέλλον της Ελλάδος είναι ευοίωνο. Θέλω μάλιστα να υπογραμμίσω ότι η αισιοδοξία αυτή δεν είναι υποκειμενική. Υπενθυμίζω ότι η τελευταία έκθεση της UNCTAD (υποδιεύθυνση του ΟΗΕ) για την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων ενώ αξιολογεί την Ελλάδα στην 127η θέση μεταξύ 140 χωρών, ταυτόχρονα την κατατάσσει στην 37η δυνητική θέση. Αυτό ακριβώς σημαίνει ότι η Ελλάδα μπορεί περισσότερα. Αναγνωρίζονται, δηλαδή, μία σειρά συγκριτικών πλεονεκτημάτων στη Χώρα, που παρέμειναν αναξιοποίητα. Επισημαίνεται (έμμεσα αλλά ξεκάθαρα) ότι η εκμετάλλευσή  των πλεονεκτημάτων αυτών μπορεί να ενισχύσει επενδυτικά και αναπτυξιακά τη Χώρα μας και να ενδυναμώσει τη ροή άμεσων ξένων επενδύσεων. Ανάμεσα στα βασικά συγκριτικά πλεονεκτήματα της Οικονομίας μας μπορούμε να επισημάνουμε…

· Τη συγκριτική υπεροχή της ελληνικής οικονομίας, στην αναπτυσσόμενη Ν.Α. Ευρώπη.

· Την οικονομική και πολιτική σταθερότητα που χαρακτηρίζουν τη Χώρα, λόγω της συμμετοχής της στην ΟΝΕ. 

· Τους τεράστιους πόρους του Γ΄ και του Δ΄ ΚΠΣ, σε συνδυασμό με την έμφαση που δίνουμε στα προγράμματα επιχειρηματικότητας και ανταγωνιστικότητας. 

· Το παγκόσμιο ειδικό βάρος της Ελληνικής Ναυτιλίας.

· Τις καλές σχέσεις της Χώρας μας με τις υπό ένταξη χώρες των Βαλκανίων.  

-
Τη διαμεσολάβησή της για την οικονομική ενίσχυση των χωρών αυτών 
και την ταχύτερη ένταξή τους στην Ε.Ε..

-
Το συμπληρωματικό ρόλο που έχει η Οικονομία μας (ως οικονομία υπηρεσιών) με τις αναπτυσσόμενες βιομηχανικά οικονομίες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

· Τη μεγάλη προβολή και διεθνή αναγνώριση την τεχνογνωσία, την εμπειρία και την εθνική αυτοπεποίθηση που κερδίσαμε με την επιτυχή ολοκλήρωση της Ολυμπιάδας του 2004.

Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι η Ελλάδα 

-
με τις υποδομές μεταφορών, πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών που έχει αποκτήσει 

· με την αναβάθμιση των υποδομών της και 

· με τη διαμόρφωση ενός επιχειρηματικού περιβάλλοντος πρόκειται να προσφέρει ολοένα και περισσότερες επενδυτικές ευκαιρίες. 

Ιδίως μάλιστα…

· Στον τουρισμό, όπου μπορεί να αξιοποιήσει το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο της, την προβολή και την αίγλη που απέκτησε μετά την εκπληκτική διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων.

· Στην ενέργεια, όπου η απελευθέρωση της αγοράς και η μετατροπή της Χώρας σε ενεργειακό κόμβο, αλλάζουν ριζικά το περιβάλλον. 

· Στην τυποποίηση αγροτικών προϊόντων υψηλής ποιότητας, τομέα στον οποίο μπορεί να ξεχωρίζει η Ελλάδα με την παραγωγή και τη διάθεση βιολογικών προϊόντων, αρίστης ποιότητας. 

· Στις Μεταφορές και τη Ναυτιλία.
· Στις επικοινωνίες και την πληροφορική.
· Στους τραπεζικούς και χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς.
· Σε υποκλάδους (όπως π.χ. της  αργυροχρυσοχοϊας, της διακόσμησης κ.α), όπου διαπρέπουν πολλές μικρομεσαίες επιχειρήσεις.
Κυρίες και κύριοι,

Η Ελλάδα με σταθερά βήματα αναδεικνύεται σε οικονομικό κέντρο της ευρύτερης περιοχής. Η Ελλάδα γίνεται γέφυρα διείσδυσης των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων στη Ν.Α. Ευρώπη και πύλη εισόδου της Μέσης Ανατολής και της Ασίας σ’ ολόκληρη την Ευρώπη. Στη διαδικασία αυτή μπορεί να συμβάλει σημαντικά η ανάπτυξη των ελληνο-σουηδικών εμπορικών και οικονομικών σχέσεων, οι οποίες παρέμεναν μάλλον στάσιμες τα τελευταία χρόνια, εάν κρίνουμε από την εξέλιξη των εμπορικών συναλλαγών. Αυτή η εικόνα, ωστόσο, μπορεί κάλλιστα να αλλάξει. Οι δύο χώρες μπορούν να συσφίξουν τους επιχειρηματικούς και επενδυτικούς δεσμούς τους. Μπορούν να αξιοποιήσουν προς αμοιβαίο όφελος το κοινό ενδιαφέρον και την εμπειρία τους σε ζητήματα περιφερειακής ανάπτυξης. Τις θέσεις μας αυτές τις ανέπτυξα και στις 16 Αυγούστου όταν είχα την τιμή να συναντηθώ με τον Υπουργό Βιομηχανίας και Εμπορίου της Σουηδίας κ. Leif Pagrotsky καθώς και τον πρέσβη της Σουηδίας στην Αθήνα κ. Martin Grunditz. Η Ελλάδα κινείται σ’ έναν ευρύτερο οικονομικό χώρο στη Ν.Α. Μεσόγειο, τη Νοτιοανατολική Ευρώπη και τον Εύξεινο Πόντο. Η Σουηδία, ως ηγέτιδα σκανδιναβική δύναμη, έχει ήδη πετύχει μία αξιοσημείωτη οικονομική διείσδυση στην περιοχή της Βαλτικής. Η τεράστια συσσωρευμένη εμπειρία της, η τεχνογνωσία και οι επεξεργασμένες πολιτικές της Σουηδίας μπορούν να αξιοποιηθούν προς όφελος και των δύο χωρών. Είναι γνωστό ότι αρκετές σουηδικές επιχειρήσεις, έχουν εκδηλώσει έντονο ενδιαφέρον… 

-
για παραγωγικές επενδύσεις στη Χώρα μας, 

-

για κοινοπρακτικές συνεργασίες, 

-
για επενδύσεις και ανάληψη μεγάλων έργων υποδομής στα Βαλκάνια και στις παρευξείνιες περιοχές. 

Μπορούν επίσης να αναπτυχθούν ελληνο-σουηδικές συνεργασίες και στις χώρες της Βαλτικής. Και αυτό είναι μια δυνατότητα που δεν έχει τύχει, μέχρι στιγμής, επαρκούς αξιοποίησης. Βέβαιο επίσης είναι ότι υπάρχουν σημαντικά περιθώρια για χρηματοπιστωτική συνεργασία (π.χ. με την Τράπεζα του Ευξείνου Πόντου) και για την επεξεργασία κοινών προγραμμάτων στον τομέα παροχής αναπτυξιακής βοήθειας. Υπάρχουν επίσης δυνατότητες για ανάθεση βιομηχανικών υπεργολαβιών στην Ελλάδα, καθώς και περιθώρια συνεργασίας σε τομείς τεχνολογίας αιχμής (όπως οι τηλεπικοινωνίες, η αεροδιαστημική κ.λπ.). Τέλος, ένα ακόμη ενδιαφέρον παράδειγμα δυνητικής επιχειρηματικής συνεργασίας των δύο χωρών είναι η διαμόρφωση προγραμμάτων ημιμόνιμης διανομής στην Ελλάδα σε συνδυασμό με την ανάπτυξη συναφών υπηρεσιών. Εμείς θέλουμε στενότερη συνεργασία.

Κυρίες και κύριοι,

Με το πλέγμα πολιτικών που προωθούμε, με την ανάδειξη και την αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Πατρίδας μας πιστεύουμε ότι αρχίζει μια Νέα Εποχή…

-
για την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων, τεχνολογίας και τεχνογνωσίας,

-
για την ενίσχυση των εξαγωγών μας, 

-
για την ενδυνάμωση του τουριστικού ρεύματος προς τη Χώρα μας. 

Θέλω ακόμα, απευθυνόμενος στα μέλη του Επιμελητηρίου σας και της Διοίκησής του να προτρέψω και για τα πιο κάτω :

-
Να εντοπίσουμε κλάδους – τομείς συνεργασίας για ελληνοσουηδικές επιχειρήσεις.

-
Να ανταλλάξουμε επιχειρηματικές αποστολές.

· Να βρούμε τρόπους να παρουσιάσουμε την ελληνική οικονομία και τις ελληνικές επιχειρήσεις στη Σουηδία (ίσως μέσω κάποιου forum).

-
Να εντοπίσουμε σουηδικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Νοτιοανατολική Ευρώπη – Βόρεια Αφρική – Μέση Ανατολή – Καύκασο, για joint ventures.

-
Να εντοπίσουμε χώρες στις οποίες στέλνουν οι Σουηδοί αναπτυξιακή βοήθεια, προκειμένου να δημιουργήσουμε «τριγωνικές» σχέσεις. Να θελήσετε και εσείς αλλά και άλλοι επιχειρηματίες μας να ενεργοποιηθούν. 

Το Εμποροβιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, τα Επιμελητήρια της Θεσσαλονίκης, ο ΣΕΒ, τα Βιοτεχνικά Επιμελητήρια της Χώρας, η Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, οι Σύνδεσμοι Εξαγωγέων και λοιποί παραγωγικοί φορείς με μεγάλη πείρα σ’ αυτά τα θέματα, προσφέρονται για την πιο πάνω αποστολή. Το Υπουργείο Εξωτερικών, το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών με τον ΟΠΕ, τα Υπουργεία Αγροτικής και Τουριστικής Ανάπτυξης και το Υπουργείο Ανάπτυξης, είναι στη διάθεσή σας. Η ανάπτυξη των ελληνο-σουηδικών οικονομικών σχέσεων μπορεί να συμβάλει τα μέγιστα στην προσπάθειά μας αυτή. Εργαζόμαστε συστηματικά σ’ αυτή την κατεύθυνση και προσδοκούμε πολλά από τη σύσφιξη και την αναβάθμιση της συνεργασίας μας.

Σας ευχαριστώ. 

1
Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.69.717, 210-69.74.732 ◊ Fax: 210-69.69.610, 210-69.69.607
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