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Χαιρετισμός υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στη συνάντηση της Επιτροπής Ελλάδας - Βουλγαρίας και Ρωσίας 

για το έργο του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη

Εκ μέρους του Πρωθυπουργού της Ελλάδος, Κώστα Καραμανλή, και της Ελληνικής κυβέρνησης, σας καλωσορίζω στην Αθήνα, στη Συνάντηση της Επιτροπής των τριών χωρών μας, της Ρωσίας, της Βουλγαρίας και της Ελλάδος, που θα επεξεργαστεί σήμερα και αύριο την προώθηση του σχεδίου κατασκευής και λειτουργίας του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. 

Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία, ότι η υλοποίηση του έργου αυτού αποτελεί ορόσημο που θα ενώνει για πολλές δεκαετίες, τους λαούς μας. Θα ενισχύσει ακόμη περισσότερο τους δεσμούς φιλίας, συνεργασίας, αλλά και ανάπτυξης. Γνωρίζετε όλοι σας, πολύ καλά, ότι η σύλληψη της ιδέας για το έργο αυτό ξεκινά πολλά χρόνια πίσω, από ανθρώπους που οραματίστηκαν τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, ο οποίος δε θα μεταφέρει μόνο πετρέλαιο, αλλά και θα δημιουργεί ευκαιρίες για ανάπτυξη, απασχόληση και ευημερία. 

Η αλήθεια είναι ότι στα προηγούμενα χρόνια, έγιναν πολλά πισωγυρίσματα. Ωστόσο, κάτι φαίνεται ότι άλλαξε τους τελευταίους μήνες. Καταβάλαμε, όλοι όσοι είμαστε εδώ, σημαντικές προσπάθειες για να φτάσουμε, σήμερα, μετά από 33 μήνες να συζητάμε με περισσότερη διάθεση και αποφασιστικότητα από κάθε άλλη φορά για την υλοποίηση του έργου. 

Σε όλο το διάστημα των προηγουμένων μηνών, έγιναν δεκάδες επαφές του Ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών και του Υπουργείου Ανάπτυξης με τα αρμόδια Υπουργεία της Ρωσίας και της Βουλγαρίας με ένα και μοναδικό στόχο. Να προωθήσουμε την τριμερή πολιτική συμφωνία που θέτει την ισχυρή και ασφαλή βάση για την υλοποίηση του έργου. Ο συνάδελφός μου, Υφυπουργός Ανάπτυξης, κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Ανάπτυξης, κ. Νίκος Στεφάνου και εγώ είχαμε τους προηγούμενους μήνες, επαφές τόσο με τη Βουλγαρική πλευρά, όσο και με τη Ρωσική πλευρά. 

Από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης, στρέψαμε το ενδιαφέρον μας στο θέμα του αγωγού. Κάναμε μια ριζική αναθεώρηση στο θέμα. Το Υπουργείο Ανάπτυξης δεν πορεύεται μόνο του. Έχει μπροστά και δίπλα του το Υπουργείο Εξωτερικών. Ο κ. Σαλαγκούδης συναντήθηκε στη Θεσσαλονίκη με τον Βούλγαρο Υπουργό κ. Τσερόφσκι. Στη συνέχεια επισκέφθηκε τη Μόσχα και είχε συνάντηση για το θέμα του αγωγού με τον Υπουργό Ενέργειας, κ. Χριστένκο. Λίγες μέρες μετά, υποδεχθήκαμε στο Υπουργείο Εξωτερικών, μαζί με τον Υπουργό Εξωτερικών, κ. Πέτρο Μολυβιάτη, τον Βούλγαρο Υπουργό, κ. Τσερόφσκι, και είχαμε μακρά συζήτηση για την προώθηση του έργου. Στα μέσα Οκτωβρίου, είχαμε τη χαρά να συναντηθούμε, στην Αθήνα, με τη Ρώσικη αντιπροσωπεία, και τον επικεφαλής της, Προεδρικό απεσταλμένο, κ.Γιουσούφωφ. Ο κ. Γιουσούφωφ και εγώ είχαμε ακόμα συνάντηση και με τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Π. Μολυβιάτη. 

Σε όλες αυτές τις συναντήσεις, καταστήσαμε σαφές τόσο στη Ρωσική, όσο και στη Βουλγαρική πλευρά, ότι η κυβέρνηση, η πολιτική ηγεσία της Χώρας και όλος ο Ελληνικός λαός στηρίζουμε, ολόθερμα, την υλοποίηση του σχεδίου. Ενός έργου με γεωπολιτικά, πολιτικά και οικονομικά οφέλη για τους τρεις λαούς, τους οποίους εμείς οι πολιτικοί οφείλουμε να υπηρετούμε. 

Η κατασκευή και λειτουργία του αγωγού αυτού, δεν είναι ανταγωνιστική των Στενών. Ο αγωγός Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη θα λειτουργεί παράλληλα και συμπληρωματικά στα στενά του Βοσπόρου.

Όπως κάποιος εύστοχα παρατήρησε, το έργο του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη μπορεί, κατά κάποιο τρόπο να συγκριθεί με ένα άλλο πολύ γνωστό και δύσκολο, τεχνικά, έργο. Εκείνο που ένωσε κάτω από τη θάλασσα της Μάγχης, τη Γαλλία και τη Βρετανία, προσφέροντας στους λαούς τους καλύτερες πολιτικές και οικονομικές σχέσεις. Όπως έγινε με το έργο της Μάγχης, έτσι και με το πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, αποτελεί πεποίθησή μου ότι με την υλοποίησή του μπορούμε να συμβάλλουμε, ώστε να ανοίξει μία νέα χρυσή σελίδα στις σχέσεις Ρωσίας, Βουλγαρίας και Ελλάδας. Η Ρωσία και η Βουλγαρία να έχουν έξοδο στη Μεσόγειο. Επιπλέον, είμαι βέβαιος ότι μέσα από το δρόμο της πολιτικής συνεννόησης, μπορούμε όλοι και από κοινού να προωθήσουμε και να υπογράψουμε ταχύτατα τα ο μνημόνιο πολιτικής συμφωνίας για την κατασκευή του αγωγού που θα αποτελέσει την αφετηρία για την έναρξη της υλοποίησής του. 

Έχουμε, κατ’ επανάληψη, τονίσει, ότι η Ελληνική κυβέρνηση θα παράσχει κάθε δυνατή βοήθεια στην κατεύθυνση αυτή, επιλύοντας φορολογικές και τελωνειακές εκκρεμότητες, αλλά και όλες τις δυνατές διευκολύνσεις, ώστε να καταστεί ακόμα περισσότερο ελκυστικό και προσοδοφόρο το επενδυτικό σχέδιο της κατασκευής και λειτουργίας του αγωγού. 

Τελειώνοντας, θα ήθελα να σας παρουσιάσω την Ελληνική αντιπροσωπεία. Τους στενούς μου συνεργάτες, τον Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Γιώργο Σαλαγκούδη και τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου, τον Πρέσβυ κ. Δημήτρη Πλατή, συνεργάτη του Υπουργού Εξωτερικών κ. Πέτρου Μολυβιάτη, σε ζητήματα ενεργειακής πολιτικής, τον Πρέσβυ κ. Γεώργιο Ζώη, Διευθυντή Διμερών Οικονομικών Σχέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών, την κ. Αφροδίτη Τζίκα, Διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης, τον κ. Χρήστο Δήμα, Διευθύνοντα Σύμβουλο της κοινοπραξίας ΔΕΠ-ΘΡΑΚΗ και τους συνεργάτες του κ. κ. Χρήστο Τασσόπουλο, Ιωάννη Προδρομίδη και Ευάγγελο Τσίκνα.

Εύχομαι στα μέλη της μικτής αυτής Επιτροπής, κάθε επιτυχία στις εργασίες της. Ο συνάδελφός μου, Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, θα διευθύνει τη συζήτηση κατά τις δύο αυτές μέρες και θα έχει την ευκαιρία μαζί με τον Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου, τους Πρέσβεις και τους εκπροσώπους της Ελληνικής κοινοπραξίας ΔΕΠ-ΘΡΑΚΗ, να σας μεταφέρει με κάθε λεπτομέρεια τις θέσεις μας στο ζήτημα αυτό.

Ανανεώνοντας τη συνάντησή μας για απόψε, στο δείπνο που θα έχω τη χαρά να σας παραθέσω, εύχομαι και πάλι κάθε επιτυχία στις εργασίες της Επιτροπής. 
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