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ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην Οικονομική & Κοινωνική Επιτροπή (Ο.Κ.Ε.)

«Η Στρατηγική της Λισσαβόνας και οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις»

(Στα γραφεία της Ο.Κ.Ε., Α.Φραντζή 9)

«Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου για την ευκαιρία που έχω να απευθυνθώ στην ολομέλεια της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής, με αφορμή την έκδοση Γνώμης Πρωτοβουλίας της, με θέμα: «Η Στρατηγική της Λισσαβόνας και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις».

Θέλω να συγχαρώ την Ο.Κ.Ε. για την πρωτοβουλία που ανέλαβε να συντάξει αυτή τη Γνώμη. Κυρίως μάλιστα για την ποιότητα του έργου που έχει παρουσιάσει: Για την ανάλυση της κατάστασης σε ό,τι αφορά τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν, αλλά και τη διατύπωση προτάσεων για την ενίσχυσή τους. Η σημερινή εκδήλωση πραγματοποιείται σε μια χρονική στιγμή, που μας παρακινεί να δούμε και να αντιμετωπίσουμε πιο αποτελεσματικά τις πολιτικές που αφορούν την κατάκτηση των στόχων της Λισσαβόνας. Μόλις προχθές δόθηκε στη δημοσιότητα η Έκθεση Κοk για τη Στρατηγική της Λισσαβόνας. Και η έκθεση αυτή οδηγεί σε καίριας σημασίας συμπεράσματα.

Όπως όλοι γνωρίζουμε, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, το Μάρτιο του 2000, υιοθέτησε τη Στρατηγική της Λισσαβόνας. Στους επιμέρους στόχους της στρατηγικής αυτής (και ειδικότερα στους στόχους για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και του δυναμισμού των επιχειρήσεων), το Συμβούλιο περιέλαβε και τη δημιουργία ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος για την ίδρυση και την ανάπτυξη καινοτόμων επιχειρήσεων. Ιδίως μάλιστα για την ανάπτυξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που αποτελούν και την κυριότερη δύναμη για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας στην Ευρώπη. 

Ο στόχος αυτός προβάλλει σήμερα ακόμη σημαντικότερος καθώς αποτελεί έναν από τους πέντε στόχους, στους οποίους προτείνεται (με την Έκθεση Kok) να επικεντρωθεί στο μέλλον η διαδικασία εφαρμογής της Στρατηγικής της Λισσαβόνας. Θέλω με την ευκαιρία αυτή να τονίσω ότι εμείς πιστεύουμε στη δυναμική του προτύπου της ευρωπαϊκής κοινωνίας. Πιστεύουμε ότι το πρότυπο αυτό, όχι μόνο δεν αποτελεί εμπόδιο στην ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά συνιστά και βασικό στοιχείο για την τόνωσή της. 

Δεχόμαστε, φυσικά, ότι χρειάζεται πολύ μεγαλύτερη επένδυση… 

· στους ανθρώπινους πόρους, 

· στην έρευνα, 

· στην τεχνολογία, 

· στην καινοτομία, 

· στη δια βίου εκπαίδευση και

· στα προγράμματα κοινωνικής ένταξης.

Όλα αυτά (που περιλαμβάνονται στη Στρατηγική της Λισσαβόνας), έρχονται να αγκαλιάσουν στοργικά και να ενισχύσουν τη βελτίωση των οικονομικών μεγεθών και της λειτουργίας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Άλλωστε εμείς, όταν αναφερόμαστε στον όρο «ανταγωνιστικότητα», τον συνοδεύουμε πάντα με τον όρο «ανάπτυξη». Για μάς η ανταγωνιστικότητα είναι όρος για την αύξηση του παραγόμενου εθνικού προϊόντος και τη δικαιότερη διανομή του. Είναι όρος που συνδέεται με την αύξηση των θέσεων εργασίας και την αντιμετώπιση της ανεργίας. Είναι όρος που συνδέεται με τη βελτίωση της ποιότητας των παραγόμενων αγαθών και υπηρεσιών, αλλά και τη συγκράτηση των τιμών. Και όλα αυτά είναι βασικοί στόχοι της Νέας Διακυβέρνησης και του υπουργείου Ανάπτυξης.

Γνωρίζουμε όλοι ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση, παρά τις προσπάθειες που κατέβαλε ως τώρα και παρά τις προόδους που κατέγραψε σε πολλούς τομείς, είναι εξαιρετικά δύσκολο να δημιουργήσει, μέχρι το 2010, την πλέον ανταγωνιστική Οικονομία στον Κόσμο. Η ευρωπαϊκή οικονομία εξακολουθεί να υστερεί έναντι του κυριότερου ανταγωνιστή της (των ΗΠΑ), σε πολλούς τομείς, μεταξύ των οποίων οι τομείς της ανταγωνιστικότητας και της απασχόλησης. Στην Έκθεση Kok, αναγνωρίζεται πως η υστέρηση στην επίτευξη των επιμέρους στόχων οφείλεται, σε μεγάλο βαθμό, στην υστέρηση που παρουσιάζεται σ’ ό,τι αφορά τη διαδικασία εφαρμογής της Στρατηγικής της Λισσαβόνας σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 
Η Έκθεση προτείνει την εκπόνηση εθνικών σχεδίων δράσης από κάθε κράτος-μέλος, που θα περιλαμβάνουν οδηγούς πορείας για την επίτευξη των στόχων αυτών και θα συζητηθούν τόσο στα εθνικά κοινοβούλια, όσο και με τους κοινωνικούς εταίρους. Επίσης, η έκθεση προτείνει να γίνεται συστηματική συγκριτική αξιολόγηση των επιδόσεων των κρατών-μελών. Αξίζει, όμως, να δούμε τα ήδη διαθέσιμα στοιχεία για τη θέση της χώρας μας.

Η Ελλάδα, σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ, κατατάσσεται στην τελευταία θέση μεταξύ των 15 παλαιότερων μελών της Ε.Ε. όσον αφορά τις επιδόσεις της συνολικά, αλλά και ως προς τους επιμέρους στόχους της Στρατηγικής της Λισσαβόνας. 

Η μεγαλύτερη υστέρηση εντοπίζεται στην Κοινωνία της Πληροφορίας. Υστερεί όμως η χώρα μας και σε άλλους τομείς: 

· την καινοτομία, 

· την έρευνα και ανάπτυξη, 

· την κοινωνική συνοχή, 

· τη βιώσιμη ανάπτυξη 

· το επιχειρηματικό πνεύμα. 

Αυτούς ακριβώς τους τομείς η Έκθεση Kok τους θεωρεί ως τους πλέον σημαντικούς για το μέλλον. 

Τα στατιστικά στοιχεία που παρουσιάζονται στο Παράρτημα της Έκθεσης Kok είναι και αυτά ανησυχητικά: Είμαστε τελευταίοι μεταξύ των 15 παλαιότερων μελών της Ένωσης στις δαπάνες για έρευνα και ανάπτυξη, ως ποσοστό του ΑΕΠ, και προτελευταίοι στην παραγωγικότητα της εργασίας. 

Όπως ισχύει σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση, έτσι και στην Ελλάδα, η παραγωγικότητα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι χαμηλότερη από αυτή που παρατηρείται στις μεγάλες επιχειρήσεις. Αυτό είναι εντονότερο στις πολύ μικρές επιχειρήσεις και μπορεί να εξηγηθεί από τα ανεπαρκή μέσα που διαθέτουν για

· την οργάνωσή τους, 

· την κατάρτιση του προσωπικού τους και

· τη διεκπεραίωση χρονοβόρων διοικητικών διαδικασιών.

Υπάρχει συνεπώς μεγάλο περιθώριο βελτίωσης της παραγωγικότητας των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Και αυτό μπορεί να επιτευχθεί εφόσον οι επιχειρήσεις αποκτήσουν τα μέσα… 

· να οργανώσουν καλύτερα την παραγωγή τους, 

· να βρίσκουν ευκολότερα εξειδικευμένο προσωπικό, 

· να έχουν ευκολότερη πρόσβαση στη χρηματοδότηση, 

· να δαπανούν λιγότερο χρόνο στη διεκπεραίωση των νομικών και των διοικητικών υποχρεώσεων τους. 

Υπογραμμίζω, πάντως, ότι τα νέα τεχνολογικά πρότυπα ευνοούν τη δραστηριοποίηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αφού τους επιτρέπουν εύκολη πρόσβαση στην πληροφορία, με χαμηλό κόστος.

Αποφασιστικής σημασίας προϋπόθεση για την αύξηση της παραγωγικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων είναι η αξιοποίηση του διαδικτύου και η εισαγωγή του Ηλεκτρονικού Επιχειρείν στις λειτουργίες τους και στις συναλλαγές τους με τους πελάτες και τους προμηθευτές τους. Εξίσου σημαντική, όμως, είναι και η ενίσχυση του ανθρώπινου κεφαλαίου τους, μέσω της κατάρτισης και της συνεχούς αναβάθμισης των δεξιοτήτων των εργαζόμενων.

Όπως ορθά επισημαίνεται στη γνώμη της Ο.Κ.Ε., οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις χαρακτηρίζονται από μεγάλη ετερογένεια όσον αφορά τα προβλήματα, τις ανάγκες και τις προοπτικές τους. Η ετερογένεια αυτή οφείλεται…

· στα διαφορετικά μεγέθη επιχειρήσεων που περιλαμβάνει ο κοινοτικός ορισμός της μικρομεσαίας επιχείρησης (από ένα μέχρι 250 άτομα), 

· σε κλαδικές ιδιαιτερότητες, 

· σε περιφερειακές ιδιαιτερότητες, αλλά και

· σε διαφορετικότητες μορφής (επιχειρήσεις έντασης κεφαλαίου, έντασης εργασίας, έντασης τεχνολογίας και γνώσης).

Είναι προφανές λοιπόν ότι διαμορφώνοντας τις πολιτικές έναντι των επιχειρήσεων, οφείλουμε να λαμβάνουμε υπόψη την ετερογένεια των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και να προσαρμόζουμε ανάλογα τις δράσεις και τα εργαλεία εφαρμογής. Και αυτό ακριβώς κάνουμε: Είναι απαραίτητο να συνυπολογίζονται οι ιδιαιτερότητες των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και να συνδυάζονται τα οριζόντια μέτρα πολιτικής (όπου είναι σκόπιμο), με κλαδικές προσεγγίσεις. Είναι και αυτό ένα σημαντικό στοιχείο των προσπαθειών μας. Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι η έμφαση στην εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις και του Σχεδίου Δράσης για την Επιχειρηματικότητα συμβάλλει αποφασιστικά (τόσο σε ευρωπαϊκό, όσο και σε εθνικό επίπεδο), στο σχεδιασμό και την υλοποίηση μέτρων πολιτικής προσαρμοσμένων στις ιδιαιτερότητες των επιχειρήσεων αυτών. 

Ιδιαίτερη έμφαση κατά τη διαδικασία χάραξης πολιτικής για τις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις δίνουμε σε τρεις βασικές αρχές.

Πρώτον: Τη συστηματική διαβούλευση με τους φορείς που τις εκπροσωπούν κατά την επεξεργασία και την εφαρμογή των μέτρων και των προγραμμάτων, που προωθούμε.

Δεύτερον: Την εξασφάλιση της συνέργειας και του συντονισμού μεταξύ των διαφόρων πολιτικών που έχουν επιπτώσεις στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (περιβάλλοντος, βιομηχανίας, εμπορίου, έρευνας και τεχνολογίας, φορολογίας, εργασίας, εκπαίδευσης, δημόσιας διοίκησης).

Τρίτον: Την αξιολόγηση των επιπτώσεων της νομοθεσίας στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και ιδίως των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Το υπουργείο Ανάπτυξης ανέλαβε πρόσφατα σημαντικές πρωτοβουλίες για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Σας αναφέρω συνοπτικά τις κυριότερες:

· Ολοκληρώσαμε την αναθεώρηση του ΕΠΑΝ, εξασφαλίζοντας πρόσθετα κονδύλια για την αύξηση της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Παράλληλα, αρχίσαμε το σχεδιασμό του Δ΄ ΚΠΣ, με βασική κατεύθυνση τη συνέχιση της ενίσχυσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Με την ευκαιρία της αναθεώρησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», προχωρήσαμε σε μία πρώτη σειρά απλοποιήσεων της διαδικασίας ένταξης στα προγράμματα και σε ανακατανομή κονδυλίων υπέρ των δράσεων εκείνων από τις οποίες επωφελούνται ιδιαίτερα οι μικρές επιχειρήσεις.

· Συμπεριλάβαμε στα προγράμματα κρατικών ενισχύσεων του ΕΠΑΝ τις επιχειρήσεις του εμπορίου και των υπηρεσιών. 

· Αναβαθμίσαμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού με στόχο την εξασφάλιση υγιούς ανταγωνισμού μεταξύ των επιχειρήσεων όλων των μεγεθών.

· Θέσαμε σε πλήρη λειτουργία το ΤΕΜΠΜΕ, για τη διευκόλυνση της δανειοδότησης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, μέσω της κάλυψης σημαντικού βάρους των εγγυοδοτικών τους υποχρεώσεων.

· Διευρύναμε τη σύνθεση και αναβαθμίσαμε το ρόλο του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ), ώστε να καταστεί ένα ουσιαστικό γνωμοδοτικό όργανο προς την Πολιτεία για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Σ’ αυτό το πλαίσιο, προβλέψαμε τη συνεισφορά του ΕΣΑΑ στην ενσωμάτωση των αποτελεσμάτων του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ε.Ε., το οποίο ασχολείται και με την ευρωπαϊκή πολιτική έναντι των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Επίσης, μέσω του ΕΣΑΑ, προωθούμε το σύστημα αξιολόγησης των επιπτώσεων της νομοθεσίας στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων με το λεγόμενο «τεστ» ανταγωνιστικότητας.

· Υλοποιήσαμε σημαντικές καινοτομίες στις διαδικασίες υποβολής και αξιολόγησης των επενδυτικών προτάσεων, με τη χρήση εργαλείων πληροφορικής. Στόχος μας είναι η δραστική συντόμευση του χρόνου χρηματοδότησης των επιχειρήσεων.

· Σχεδιάζουμε την αναδιοργάνωση και την αναβάθμιση των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ), παρέχοντάς τους θεσμική υπόσταση. 

· Προωθούμε την αποτελεσματική λειτουργία των ΚΕΤΑ, που παρέχουν ολοκληρωμένες υπηρεσίες, κυρίως στις μικρές επιχειρήσεις, σε τοπικό επίπεδο.

· Προωθούμε σχέδιο νόμου για την απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των επιχειρήσεων, από το οποίο αναμένεται να ωφεληθούν ιδιαίτερα οι μικρές επιχειρήσεις. Αυτό είναι η αρχή της προσπάθειάς μας για τη δημιουργία ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος, το οποίο πρόκειται να ενθαρρύνει σημαντικά και έμπρακτα την ίδρυση και την ανάπτυξη μικρομεσαίων επιχειρήσεων  μέσα από απλές διαδικασίες. Δίνουμε μεγάλο βάρος στην καλλιέργεια «αντίληψης επιχειρηματικότητας» και στην αποενοχοποίηση της επιχειρηματικής αποτυχίας. Γιατί όλοι γνωρίζουμε τι εξακολουθεί να σημαίνει πτώχευση.

· Ετοιμάζουμε την αλλαγή του νόμου, που αφορά τη χορήγηση αδειών σε πωλητές λαϊκών αγορών και υπαίθριου εμπορίου, με στόχο τη μείωση της παραοικονομίας. Παράλληλα δρομολογούμε συγκεκριμένα αποτελεσματικά μέτρα για την καταπολέμηση του παραεμπορίου.

· Επεξεργαζόμαστε νομοσχέδιο, που αφορά την εμπορική χωροταξία (δηλαδή τη θεσμοθέτηση κανόνων για το είδος και το μέγεθος ίδρυσης υπεραγορών και καταστημάτων αλυσίδων), έτσι ώστε οι δραστηριότητες αυτές να μην ανταγωνίζονται αθέμιτα τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

· Ανακηρύξαμε το 2005 ως έτος Ανταγωνιστικότητας. Και αυτό το κάναμε γιατί το 2005 είναι το μέσον της πορείας για τη Λισσαβόνα. Για να κάνουμε απολογισμό και να σχεδιάσουμε την πορεία για τα επόμενα 5 χρόνια. Την πρωτοβουλία αυτή, πρότεινα στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, να αναληφθεί και από τις Βρυξέλλες, ώστε το 2005 να ανακηρυχθεί Έτος Ανταγωνιστικότητας για την Ευρώπη των 25.

Προκειμένου να υπάρχει καλύτερος σχεδιασμός, καλύτερος συντονισμός και καλύτερη παρακολούθηση της εφαρμογής των διαφόρων μέτρων και προγραμμάτων, σχεδιάζουμε την εκπόνηση ενός Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Ενός σχεδίου που πρόκειται να δώσει ιδιαίτερη έμφαση σε μέτρα που συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων της Λισσαβόνας, αλλά και στη μείωση των περιφερειακών ανισοτήτων. Η κατάρτιση και η εφαρμογή του σχεδίου αυτού πρόκειται να γίνει σε στενή συνεργασία με τους εκπροσώπους των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Βεβαίως είναι ακόμη πολλά αυτά που μένουν να γίνουν. Θέλω όμως να βεβαιώσω ότι η προσπάθειά μας συνεχίζεται με εντεινόμενους ρυθμούς. Από την πλευρά μας καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια για να είμαστε αποτελεσματικοί. Πιστεύουμε ότι και από τη δική σας πλευρά υπάρχει η ίδια επιδίωξη, η ίδια προσπάθεια. Γι’ αυτό ακριβώς, αισιοδοξούμε ότι σε σύντομο χρονικό διάστημα, η Οικονομία μας πρόκειται να αναστρέψει τις τάσεις της συνεχούς μείωσης της ανταγωνιστικότητάς της και να επιτύχει μια νέα πορεία. Μια πορεία δυναμικής ανάπτυξης σε όλους τους τομείς της Οικονομίας και σ’ ολόκληρη τη χώρα. Ιδίως μάλιστα στην ξεχασμένη Ελλάδα. Την Ελληνική Περιφέρεια».
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