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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2004
Ομιλία υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση του Δήμου Κερατέας με θέμα:

«Η πολιτική του Υπουργείου Ανάπτυξης

στην Επιχειρηματική Χωροθέτηση και την υλοποίηση 

του Βιομηχανικού-Βιοτεχνικού (ΒΙ.ΠΑ.-ΒΙΟ.ΠΑ.) Κερατέας»

Στη συνάντηση πήραν μέρος οι Βουλευτές Απόστολος Σταύρος Γεν. Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας Ν.Δ., Γεώργιος Βλάχος, Αθανάσιος Μπούρας,  Θεόδωρος Κατσίκης, ο Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, ο Νομάρχης Ανατολικής Αττικής Λεωνίδας Κουρής, ο Δήμαρχος Κερατέας Κ. Λεβαντής, ο Πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών Δημήτριος Χαρίσης, ο Πρόεδρος της ΒΙΠ-ΕΤΒΑ Π. Γιαννακόπουλος, ανώτερα και ανώτατα στελέχη του Υπουργείου Ανάπτυξης, της Νομαρχίας Ανατολικής Αττικής, Δημοτικοί και Νομαρχιακοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι φορέων, επιχειρηματίες, οικοπεδούχοι δημότες του Δήμου.

«Σας ευχαριστώ για την πρόσκλησή σας να ανοίξω με την ομιλία αυτή τις εργασίες της ημερίδας σας. Μου δίνετε, έτσι, τη δυνατότητα να αναπτύξω την πολιτική του Υπουργείου Ανάπτυξης σχετικά με την σημασία της επιχειρηματικής χωροθέτησης στη διαδικασία βιομηχανικής ανάπτυξης και να αναφερθώ ειδικότερα στα προβλήματα και τις προοπτικές του ΒΙΟΠΑ Κερατέας. 

Η αναπτυξιακή πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση Καραμανλή δίνει ξεχωριστή σημασία στη βιομηχανική ανάπτυξη που αποτελεί τον σκληρό πυρήνα του παραγωγικού ιστού της Χώρας. Η στρατηγική μας για την υποστήριξη των επιχειρήσεων προωθείται, μεταξύ άλλων, οργανωμένα, μέσω της ανάπτυξης των υποδομών. Στην περίπτωση, της ελληνικής βιομηχανίας η στρατηγική αυτή εκφράζεται κυρίως με την αναβάθμιση των υφιστάμενων και τη δημιουργία νέων Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ). 

Μέσω των ΒΕΠΕ βελτιώνεται η ανταγωνιστική θέση των επιχειρήσεων και αξιοποιούνται τα πλεονεκτήματα που απορρέουν από την εγκατάσταση και τη λειτουργία τους, σε οργανωμένους και εξοπλισμένους με την κατάλληλη υποδομή χώρους, σε επιλεγμένες περιοχές της Χώρας. Τα συγκεκριμένα μεγάλα έργα υποδομής ευνοούν τη δημιουργία επιχειρηματικών συγκεντρώσεων με στόχο… 

· την εξασφάλιση της ροής όλων των απαραίτητων υπηρεσιών, 

· τη μείωση του λειτουργικού κόστους, 

· την ενίσχυση της παραγωγικότητας και ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, αλλά και

· τη βελτίωση των συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας των εργαζομένων σε αυτές.

Ειδικότερα, από τη δημιουργία ΒΕΠΕ ωφελούνται τόσο οι επιχειρήσεις που εγκαθίστανται ή μετεγκαθίστανται εκεί όσο και οι κάτοχοι γης και η ευρύτερη περιοχή. 

Για τις επιχειρήσεις που εγκαθίστανται στις ΒΕΠΕ τα οφέλη προέρχονται από :

· Τη δημιουργία οικονομιών κλίμακας, για αποδοτικότερη αξιοποίηση κοινών υπηρεσιών και υποστηρικτικών λειτουργιών. 

· Την εξάλειψη προβλημάτων προερχομένων από τη σύγκρουση των χρήσεων γης.

· Τον περιορισμό των απαιτούμενων αδειών.

· Την επιχορήγηση των υποδομών με 35% του κόστους των έργων.

· Τα επενδυτικά κίνητρα και τις ευκαιρίες που προσφέρουν τόσο ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος όσο και το ΕΠΑΝ.

· Τις προϋποθέσεις ανάπτυξης συνεργασιών και δικτυώσεων (clusters). Στις ΒΕΠΕ επεκτείνουμε και αναβαθμίζουμε τις υπάρχουσες υποδομές με… 

· εκθεσιακά κέντρα, 

· δίκτυα ηλεκτροδότησης και φυσικού αερίου, 

· οδικής πρόσβασης, 

· διαχείρισης αποβλήτων, 

· συνθηκών υγιεινής, 

· όρων πυρασφάλειας κ.λπ.

Επίσης, για τους κατόχους γης, τα πλεονεκτήματα αφορούν :

· Το διπλασιασμό περίπου των συντελεστών δόμησης, κάλυψης κ.λπ. και τη μεγάλη αύξηση της αξίας της γης.

· Τη μείωση του ορίου αρτιότητας στα 2000 τ.μ. περίπου.

Τέλος, για την ευρύτερη περιοχή… 

· Δημιουργούνται κέρδη από την μείωση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, λόγω της οργανωμένης δημιουργίας υποδομών, του διαχωρισμού των χρήσεων και της εξειδικευμένης, οργανωμένης και ελεγχόμενης διαχείρισης των ΒΕΠΕ.

· Δημιουργούνται επίσης κέρδη από την αύξηση της απασχόλησης και τη μείωση της ανεργίας της περιοχής. Από την περαιτέρω ανάπτυξη και τη δημιουργία νέων αναπτυξιακών ευκαιριών με την παράλληλη αύξηση των εισπραττόμενων δημοτικών φόρων και τη βελτίωση των παρεχόμενων δημοτικών υπηρεσιών.

 Στο πλαίσιο της βιομηχανικής πολιτικής που ακολουθούμε, το ΕΠΑΝ θα χρηματοδοτήσει συνολικά 7 ΒΕΠΕ, ενώ σε συνέργια με τα ΠΕΠ προωθείται η δημιουργία 13 Βιομηχανικών Πάρκων (ΒΙΟΠΑ). Τα έργα αυτά θα έχουν προϋπολογισμό περίπου 200-250 εκατ. ευρώ και θα κινητοποιήσουν περαιτέρω ιδιωτικά κεφάλαια ύψους 100-150 εκατ. ευρώ για έργα σε μεμονωμένες επιχειρήσεις. Εκτιμούμε ότι συνολικά μπορεί να δημιουργηθούν ή να αναβαθμιστούν μέσω των έργων αυτών περίπου 15.000 στρέμματα βιομηχανικής γης όπου θα μπορούν να εγκατασταθούν ή να μετεγκατασταθούν 1.500 - 3.000 ΜμΕ σε χρονικό ορίζοντα μιας πενταετίας. 

Η νέα προσέγγιση που υιοθετούμε στο θέμα των ΒΕΠΕ δίνει προτεραιότητα, αλλά και αυξημένα κίνητρα, για τη μετεγκατάσταση επιχειρήσεων σε οργανωμένους βιομηχανικούς χώρους. Συγκεκριμένα, μελετούμε την ενίσχυση/επιχορήγηση με αυξημένα ποσοστά κινήτρων για ενέργειες που αφορούν : 

· δαπάνες μετεγκατάστασης και ανέγερσης κτιριακών εγκαταστάσεων εντός ΒΙΠΕ, ΒΙΠΑ, ΒΙΟΠΑ και ΒΕΠΕ,

· δαπάνες ίδρυσης ή επέκτασης επιχειρήσεων βιομηχανικών αποβλήτων,

· δαπάνες εφαρμογής συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης,

· δαπάνες απόκτησης οικολογικού σήματος για τα προϊόντα,

· δαπάνες για έρευνα, ανάπτυξη και οικολογικό σχεδιασμό προϊόντων και παραγωγικών διαδικασιών.

Χαρακτηριστικά παραδείγματα της νέας πολιτικής είναι τα ΒΙΟΠΑ Σχιστού και Κερατέας. Με πρόσφατες παρεμβάσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης επιλύθηκαν προβλήματα που καθυστερούσαν για μεγάλο χρονικό διάστημα τη λειτουργία τους. Η στρατηγική αυτή κίνηση είχε ένα και μοναδικό σκοπό. Να δημιουργήσουμε στη Δυτική και Ανατολική Αττική τους οργανωμένους πνεύμονες για να ανασάνει η επιχειρηματική δραστηριότητα.

Συγκεκριμένα, όσον αφορά το ΒΙΟΠΑ Κερατέας, έκταση 1200 στρεμμάτων περίπου, στο οποίο θα δημιουργηθούν περίπου 6500 νέες θέσεις εργασίας, συστήσαμε Ομάδα Εργασίας με σκοπό την επανεξέταση του τρόπου οργάνωσης και υλοποίησης του έργου, τη διαμόρφωση νέου χρηματοδοτικού σχήματος και την υποβολή ολοκληρωμένης πρότασης υλοποίησης. Από τη μελέτη προέκυψε πως το έργο είναι επιχειρηματικά βιώσιμο, και χρηματοδοτικά υλοποιήσιμο. Αυτό μπορεί δηλαδή να γίνει με την εισφορά σε χρήμα 10% επί της πολεοδομούμενης έκτασης (ύψους περίπου 6,5 εκατ. ευρώ) και την επιχορήγηση που προβλέπει ο Ν.2545/97 και το ΠΕΠ Αττικής χωρίς περαιτέρω επιβάρυνση. Μπορεί να υλοποιηθεί με αναμορφωμένο φορέα και σε συνεργασία με το Δήμο. 

Ειδικότερα, αποφασίσθηκε η πολεοδομική μελέτη να προχωρήσει ως έχει και να επισπευσθούν οι διαδικασίες έγκρισής της από τον Περιφερειάρχη Αττικής. Με τροποποίηση του άρθρου 9 Ν. 2545, που θα γίνει το επόμενο διάστημα, θα αρθεί η αναστολή έκδοσης οικοδομικών αδειών μετά την έγκριση της πράξης εφαρμογής της πολεοδομικής μελέτης. Επίσης, μπορεί να μειωθεί κατά 25% το αρχικό κόστος του έργου (από 14,5 σε 11 δις ευρώ) από το οποίο το κράτος καλύπτει το 35%. Υπάρχει επίσης η δυνατότητα χορήγησης πρόσθετης διετούς παράτασης για την ολοκλήρωση του έργου. 

Μετά τη μείωση του κόστους και την επίλυση των προβλημάτων που αντιμετώπιζε το νομικό και θεσμικό πλαίσιο, η υπόθεση του ΒΙΟΠΑ Κερατέας μπορεί να προχωρήσει γρήγορα εφόσον προηγουμένως συστήσει το Φορέα του ΒΙΟΠΑ και επιλύσει το ζήτημα της ίδιας χρηματοδότησης. Για τον Φορέα κρίνουμε ορθολογικότερο να αποτελεί Ανώνυμη Εταιρία με συμμετοχή του Δήμου Κερατέας και των ιδιοκτητών γης που θέλουν να συμμετάσχουν. Επίσης (επειδή ο νέος φορέας δεν διαθέτει εμπειρία και ειδική τεχνογνωσία για την ίδρυση ΒΕΠΕ), κρίνεται αναγκαία η συμμετοχή της ΒΙΠ - ΕΤΒΑ στο Φορέα ή η τεχνική στήριξη της ΒΙΠ - ΕΤΒΑ επ’ αμοιβή μέσω προγραμματικής σύμβασης με το Φορέα. 

Τέλος, σχετικά με το θέμα της ίδιας χρηματοδότησης έχω να πω πως αποτελεί ένα υπαρκτό μεν αλλά αντιμετωπίσιμο πρόβλημα. Με μια και μόνον προϋπόθεση: Ότι θα κινητοποιηθεί η τοπική κοινότητα και θα ενημερωθούν οι βιοτέχνες - βιομήχανοι για τα οφέλη που θα αποκομίσουν από τη λελογισμένη χρηματοδότηση του όλου εγχειρήματος. Ένα από τα βασικά μειονεκτήματα της βιομηχανικής και οικονομικής ανάπτυξης στην Ελλάδα είναι ο ατομικιστικός τρόπος σκέψης των κατ’ εξοχήν οικογενειακών επιχειρήσεων του Τόπου. Θα πρέπει, ωστόσο, να αντιληφθούμε πριν να είναι αργά πως τα νέα μεγάλα οικονομικά μεγέθη της ευρωπαϊκής και διεθνούς αγοράς επιβάλλουν τις επιχειρηματικές συνεργασίες και δικτυακές συσπειρώσεις για την απόκτηση συγκριτικών πλεονεκτημάτων που είναι πολύ λίγες σήμερα ή δυστυχώς απουσιάζουν. Η υπόθεση των ΒΙΟΠΑ και ΒΙΠΕ εισάγει αυτή την πρακτική και προωθεί την ανάλογη αντίληψη με τον τρόπο της. Καιρός είναι να ανταποκριθούν στις σχετικές πρωτοβουλίες όλες οι υγιείς επιχειρηματικές δυνάμεις του Τόπου, όπου και αν βρίσκονται αυτές.»
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