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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 8 Νοεμβρίου 2004
        Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη σήμερα στην εκδήλωση, που διοργάνωσε η Εθνικό  Δίκτυο Έρευνας & Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ) Α.Ε. (υπάγεται στο υπουργείο Ανάπτυξης), υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης, για την εκπαιδευτική στήριξη των μικρομεσαίων  επιχειρήσεων από το Πρόγραμμα «ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ» και απένειμε τιμητικές πλακέτες σε επιχειρήσεις που διακρίθηκαν για την καλύτερη αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρει το πρόγραμμα αυτό.

        Η εκδήλωση αυτή πραγματοποιήθηκε στο Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών και μίλησαν ακόμη ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης καθηγητής κ. Γιάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, ο ειδικός γραμματέας για την Κοινωνία της Πληροφορίας του υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών κ. Β. Ασημακόπουλος, ο πρόεδρος του ΕΔΕΤ καθηγητής κ. Παναγιώτης Τσανάκας, ο πρόεδρος του Ελληνικού Οργανισμού Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και Χειροτεχνίας (ΕΟΜΜΕΧ) κ. Νικόλαος Κακούρης και ο κ. Κώστας Ανδρόπουλος, της Διεύθυνσης Επιχειρήσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

       Στην ομιλία του ο κ. Σιούφας υπογράμμισε το σημαντικό έργο του ΕΔΕΤ και το ρόλο του Προγράμματος «ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ» στην υλοποίηση της Εκπαιδευτικής του Στήριξης και επεσήμανε, ανάμεσα στα άλλα, τα εξής:

· Μέχρι στιγμής ολοκληρώθηκε η βασική εκπαίδευση πάνω από 16.500 μικρομεσαίων επιχειρήσεων για την εξοικείωσή τους με το Διαδίκτυο (Internet) μέσω του «ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ», που χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), να μπορούν να χρησιμοποιούν το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και υπηρεσίες ηλεκτρονικής τραπεζικής, να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις δηλώσεις ΦΠΑ, να αξιοποιούν υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και να ενημερώνονται έγκαιρα και σε συνεχή βάση για θέματα που αφορούν τις αγορές στις οποίες δραστηριοποιούνται.

· Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα αυτό «απολαμβάνουν» εντελώς δωρεάν τις προσφερόμενες υπηρεσίες στο χώρο λειτουργίας τους και σε χρόνο που οι ίδιες ορίζουν.

· Το Πρόγραμμα «ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ» υλοποιεί μία από τις εύστοχες πολιτικές: τη σύνδεση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων με τη Νέα Οικονομία.

· Στόχος είναι ο αριθμός των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που θα τύχουν της Εκπαιδευτικής Στήριξης του «ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ» να ανέλθει έως το 2006 στις 25.000.

· Αποφασίστηκε η χρονική παράταση του Προγράμματος έως το 2006, ώστε να ικανοποιηθούν ακόμη περισσότερες μικρομεσαίες επιχειρήσεις, και ο ανασχεδιασμός του, ώστε να γίνει ακόμα πιο λειτουργικό και να καλύπτει νέες ανάγκες και απαιτήσεις που διαρκώς προκύπτουν στο χώρο του επιχειρείν.

· Εντός του Νοεμβρίου θα αρχίσουν να υποβάλλονται και να εγκρίνονται αιτήσεις μικρομεσαίων επιχειρήσεων για τη συνέχεια του «ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ», που θα ονομάζεται «ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ ΙΙ».

· Υπάρχει η Ανοικτή Γραμμή Επικοινωνίας, όπου οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις λαμβάνουν άμεσα απαντήσεις σε σχετικά ερωτήματα, ενώ παράλληλα, υπάρχει στη διάθεσή τους μια πύλη στο Διαδίκτυο, η οποία προσφέρει ευρύ φάσμα υπηρεσιών ποιοτικής πληροφόρησης για το ηλεκτρονικό επιχειρείν, που, όπως τόνισε ο κ. Σιούφας, «όμοιά της με δυσκολία θα συναντήσουμε ακόμη και στις πιο αναπτυγμένες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

«Η κυβερνητική πολιτική», τόνισε ο κ. Σιούφας, «είναι γνωστή και απολύτως ξεκάθαρη: θεωρούμε ότι στο περιβάλλον τής εντόνως ανταγωνιστικής παγκόσμιας οικονομικής πραγματικότητας, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της εθνικής οικονομίας και είναι ο σημαντικότερο παράγων για την ανάπτυξη της καινοτομίας και τη δημιουργία θέων θέσεων εργασίας. Σε αυτό το πλαίσιο», συνέχισε, «είμαστε υποχρεωμένοι και αποφασισμένοι να εξαντλήσουμε όλα τα διαθέσιμα μέσα (τεχνολογικά, χρηματοοικονομικά και οργανωτικά) για την ενεργό ενθάρρυνση και υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στον εκσυγχρονισμό των λειτουργιών τους, με στόχο τη δραστική βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους».

       Το πλήρες κείμενο της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα στην εκδήλωση «Εκπαιδευτική Στήριξη του Προγράμματος ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ» έχει ως ακολούθως:

«Σας ευχαριστώ που ήρθατε στη σημερινή εκδήλωση, στόχος της οποίας είναι να τιμήσει τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και τους Συμβούλους Υποστήριξης και Καθοδήγησης  που συμμετέχουν στην Εκπαιδευτική Στήριξη του ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ. Θέλω να συγχαρώ όλους τους εμπλεκόμενους –τις Ανάδοχες Ενώσεις, τους Συμβούλους Υποστήριξης και Καθοδήγησης (ΣΥΚ), τις ίδιες τις ΜμΕ  και τις αρμόδιες Υπηρεσίες-  για το εξαιρετικό τους έργο στην υλοποίηση της Εκπαιδευτικής Στήριξης του Προγράμματος «Δικτυωθείτε».  

Το τέλος του περασμένου αιώνα σημαδεύτηκε από την ραγδαία ανάπτυξη των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών, οι οποίες δημιούργησαν τη λεγόμενη Νέα Οικονομία. Οι νέες τεχνολογίες καθιστούν πλέον δυνατό έναν νέο τρόπο διεξαγωγής του επιχειρείν, αυτό που ονομάζεται «προσέγγιση δικτύου». Ένα μεγάλο μέρος του εμπορίου συντελείται πλέον στον κυβερνοχώρο, ο οποίος δεν γνωρίζει κρατικές οντότητες και γεωγραφικά σύνορα. 

Τα δίκτυα θεωρούνται σήμερα ένα είδος νευρικού συστήματος που περικλείει ολόκληρη την υδρόγειο. Η μη σύνδεση στα δίκτυα σημαίνει αποκλεισμό και συνεπάγεται συρρίκνωση και περιθωριοποίηση. Το ψηφιακό χάσμα θεωρείται πλέον σημαντικότερο από το οικονομικό.

Στη νέα αυτή πραγματικότητα η Ελλάδα πρέπει να μπει με τόλμη και αποφασιστικότητα. Διαθέτει αξιόλογο επιστημονικό δυναμικό, φαντασία και με σωστή πολιτική είναι σε θέση να εκμεταλλευτεί τα πλεονεκτήματα και τις ευκαιρίες που δίνουν οι νέες τεχνολογίες και να απολαύσει τα αγαθά που προσφέρει η νέα εποχή. 


Το Πρόγραμμα «Δικτυωθείτε» υλοποιεί μία από τις πιο εύστοχες πολιτικές : την σύνδεση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων με τη Νέα Οικονομία. 


Μέσα από το πρόγραμμα ανοίγεται για τις επιχειρήσεις η πύλη προς τον απέραντο κόσμο της γνώσης, της καινοτομίας, της ταχύτητας, της αποτελεσματικότητας και γενικά της ανάπτυξης.


Το πρόγραμμα ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ αποτελεί την πιο μαζική παρέμβαση που γίνεται στην Ε.Ε. για θέματα ηλεκτρονικού επιχειρείν για μικρομεσαίες επιχειρήσεις και έχει λάβει τη διάκριση της «βέλτιστης πρακτικής» στη Νότια Ευρώπη. Ο Ελληνικός Οργανισμός Μικρομεσαίων Μεταποιητικών Επιχειρήσεων και Χειροτεχνίας (ΕΟΜΜΕΧ υποστηρίζει την προμήθεια του αναγκαίου εξοπλισμού, για την ενσωμάτωση των τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.


Την ευθύνη εκτέλεσης του Έργου της Εκπαιδευτικής Στήριξης του ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ έχει αναλάβει η ΕΔΕΤ ΑΕ (Εθνικό Δίκτυο Έρευνας & Τεχνολογίας), που είναι ένας δημόσιος φορέας του υπουργείου Ανάπτυξης, με κύριο καταστατικό σκοπό την παροχή προηγμένων δικτυακών υπηρεσιών προς την ακαδημαϊκή, ερευνητική και εκπαιδευτική κοινότητα της χώρας, καθώς και την προώθηση των καινοτομικών τεχνολογιών πληροφορίας και επικοινωνιών στους παραγωγικούς φορείς της ελληνικής οικονομίας.


Με τη βοήθεια και υποστήριξη όλων των εμπλεκόμενων φορέων, η Εκπαιδευτική Στήριξη του ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ, που χρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα της Ανταγωνιστικότητας, έχει φτάσει αισίως στον τρίτο χρόνο υλοποίησής της. Με αυτή τη συλλογική προσπάθεια, οι συμμετέχουσες μικρομεσαίες επιχειρήσεις «απολαμβάνουν» εντελώς δωρεάν τις προσφερόμενες υπηρεσίες στο χώρο της δουλειάς τους και σε χρόνο που οι ίδιες ορίζουν. 


Με την ολοκλήρωση της βασικής αυτής εκπαίδευσης/υποστήριξης, καταφέραμε μέχρι στιγμής, περισσότερες από 16.500 μικρομεσαίες επιχειρήσεις να έχουν εξοικειωθεί σε σημαντικό βαθμό με το Διαδίκτυο (internet), να μπορούν να χρησιμοποιούν το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο και υπηρεσίες ηλεκτρονικής τραπεζικής (e-banking), να υποβάλλουν ηλεκτρονικά τις δηλώσεις ΦΠΑ, να αξιοποιούν υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης (e-government), όπως αυτές γίνονται διαθέσιμες, καθώς και να ενημερώνονται έγκαιρα και σε συνεχή βάση για θέματα που αφορούν στις αγορές  στις οποίες  δραστηριοποιούνται. Στόχος μας είναι ο αριθμός αυτός να ανέλθει τουλάχιστον στις 25.000 μέχρι το τέλος  του 2006.


Παράλληλα, με την Ανοικτή Γραμμή Επικοινωνίας (Help Desk) οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις  λαμβάνουν άμεσα απαντήσεις σε σχετικά ερωτήματα και,  παράλληλα, υπάρχει στη διάθεσή τους μία πύλη στο Διαδίκτυο που προσφέρει ευρύ φάσμα υπηρεσιών ποιοτικής πληροφόρησης  για το ηλεκτρονικό επιχειρείν, που όμοιά της με δυσκολία θα συναντήσουμε ακόμα και στις πιο αναπτυγμένες χώρες της Ε.Ε.


Η επιτυχία τού Έργου, η εμπειρία από την υλοποίησή του και η τεχνολογική πρόοδος που έχει επιτευχθεί από το έτος 2000  μέχρι σήμερα, μας οδήγησαν αφενός στη χρονική του παράταση μέχρι το 2006, ώστε να ικανοποιηθούν περισσότερες μικρομεσαίες επιχειρήσεις, και αφετέρου στον ανασχεδιασμό του, ώστε να γίνει ακόμα πιο λειτουργικό, καλύπτοντας τις νέες ανάγκες  και απαιτήσεις που διαρκώς προκύπτουν στο χώρο του ηλεκτρονικού επιχειρείν. Επίσης καταβάλουμε προσπάθεια να συμπεριληφθούν για χρηματοδότηση στο πρόγραμμα «Δικτυωθείτε» της Κοινωνίας της Πληροφορίας και επιχειρήσεις του τριτογενούς τομέα, ώστε να διαχυθούν τα ωφελήματα σε ακόμη μεγαλύτερο μέρος του παραγωγικού δυναμικού μας. Η συνέχεια του ΔΙΤΥΩΘΕΙΤΕ θα ονομάζεται ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ ΙΙ και εντός του Νοεμβρίου θα αρχίσουν να υποβάλλονται και να εγκρίνονται αιτήσεις δικαιούχων.


Με την παρούσα ευκαιρία θέλω να αναφερθώ και στο γενικότερο έργο και προοπτικές της ΕΔΕΤ ΑΕ, ως βασικού μοχλού για την προώθηση της πολιτικής τού Υπουργείου Ανάπτυξης στο χώρο των προηγμένων δικτυακών υποδομών και των αντίστοιχων εφαρμογών.  


Η ΕΔΕΤ Α.Ε. διαχειρίζεται το Εθνικό Δίκτυο Κορμού, εξυπηρετώντας τις δικτυακές και τηλεματικές ανάγκες των 70 και πλέον Ερευνητικών & Εκπαιδευτικών φορέων πανελλαδικά (ΑΕΙ, ΤΕΙ, Ερευνητικά Κέντρα, Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο), καλύπτοντας τις άμεσες δικτυακές ανάγκες τουλάχιστον 300.000 χρηστών πανελληνίως. Η ΕΔΕΤ έχει προχωρήσει σταδιακά στη ριζική αναβάθμιση των ταχυτήτων και τεχνολογιών του δικτύου της με το έργο ΕΔΕΤ2.


H ΕΔΕΤ, μαζί με άλλους 33 ομότιμους δημόσιους φορείς του κοινού Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας & Εκπαίδευσης  συνεισέφερε στην ανάπτυξη του Πανευρωπαϊκού Δικτύου Κορμού Internet GEANT, που αποτελεί την προηγμένη δικτυακή πλατφόρμα με τη μεγαλύτερη παρουσία κόμβων και κάλυψη χρηστών στον κόσμο, συμβάλλοντας έτσι στην κάλυψη τεχνολογικών στόχων του EUROPE 2005. Η σημαντική εμπειρία της ΕΔΕΤ στο σχεδιασμό και υλοποίηση προηγμένων δικτυακών υποδομών ανεδείχθη και με την επιτυχή εμπλοκή της στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και της Μεσογείου. Η πρωτοβουλία SEEREN (South Eastern European Research & Education Networking) για τη διασύνδεση των Ερευνητικών Δικτύων της Ν.Α. Ευρώπης ήταν μια πρακτική που συνάδει με την γενικότερη Εθνική και Κοινοτική πολιτική για την άρση του ψηφιακού χάσματος στη Ν.Α. Ευρώπη.



Οι νέες υπερ-υψηλές ταχύτητες διασύνδεσης των Ερευνητικών & Εκπαιδευτικών φορέων της ΕΔΕΤ καθώς και οι αντίστοιχες δυνατότητες των Ευρωπαϊκών και διεθνών ομότιμων φορέων  επιτρέπουν την υλοποίηση μιας κατανεμημένης υπολογιστικής υποδομής από δικτυωμένους υπολογιστές, κέντρα αποθήκευσης δεδομένων και υπερ-υπολογιστικά συστήματα. Ήδη, οι ερευνητικές κοινότητες έχουν εγκαταστήσει λειτουργικά Πλέγματα Υπολογιστικής Ισχύος και άλλων ηλεκτρονικών πόρων (Grids). Η ΕΔΕΤ δραστηριοποιείται σημαντικά τόσο με την ανάπτυξη Εθνικής Υποδομής Πλέγματος-Grid (με τη συνδρομή του έργου HellasGrid του ΕΠ «Κοινωνία της Πληροφορίας»), όσο και με την ενεργό συμμετοχή της στο αντίστοιχο πανευρωπαϊκό έργο EGEE. 


Στα μελλοντικά μας σχέδια προβλέπεται: 

· η ενεργός υποστήριξη της ΕΔΕΤ στη λειτουργία και επέκταση του δικτύου-κορμού, για την εξυπηρέτηση όλης της ερευνητικής και εκπαιδευτικής κοινότητας, με ιδιαίτερη έμφαση στην ελληνική περιφέρεια. 

· η προώθηση των νέων υποδομών πλέγματος (grid), που αναμένεται ότι θα οδηγήσουν σε μεγάλες οικονομίες κλίμακας, τόσο για τους ερευνητικούς φορείς όσο και για τον δημόσιο τομέα.

· η διάδοση των τεχνολογιών και των προτύπων πληροφορικής και επικοινωνιών στο ευρύ κοινό, με έμφαση στον χώρο των επιχειρήσεων

· η διάχυση της δικτυακής τεχνογνωσίας της ΕΔΕΤ σε φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.


Η κυβερνητική πολιτική είναι γνωστή και απολύτως ξεκάθαρη: Θεωρούμε ότι στο περιβάλλον της εντόνως ανταγωνιστικής παγκόσμιας οικονομικής πραγματικότητας, οι ΜμΕ αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της εθνικής οικονομίας και είναι ο σημαντικότερος παράγων για την ανάπτυξη της καινοτομίας και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Σε αυτό το πλαίσιο, είμαστε υποχρεωμένοι και αποφασισμένοι να εξαντλήσουμε όλα τα διαθέσιμα μέσα (τεχνολογικά, χρηματοοικονομικά και οργανωτικά), για την ενεργό ενθάρρυνση και υποστήριξη των ΜμΕ στον εκσυγχρονισμό των λειτουργιών τους, με στόχο τη δραστική βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους.



Είναι πλέον δεδομένο ότι η χρήση του Διαδικτύου (Internet) και ευρύτερα των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών στην καθημερινή λειτουργία κάθε οικονομικής μονάδας συμβάλει στη βελτίωση της παραγωγικότητας των οικονομικών μονάδων και ανοίγει νέους ορίζοντες στην επιχειρηματική δραστηριότητα  τους. 



Έχοντας κατά νου αυτή τη διαπίστωση, σας προτρέπω να συνεχίσετε το έργο σας με την ίδια θέρμη και φροντίδα, ώστε να φέρετε επιτυχώς εις πέρας τη νέα φάση της σημαντικής αυτής παρέμβασης της Πολιτείας, συμβάλλοντας και εσείς με τον τρόπο σας στον μέγα κοινό σκοπό, στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, αυξάνοντα παράλληλα το επίπεδο απασχόλησης στην κοινωνία μας».
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