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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 9 Νοεμβρίου 2004
Ομιλία υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Διεθνές Συνέδριο Επιχειρηματικότητας με θέμα: 

«Η επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα»
Σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας. Ευχαριστώ, επίσης, τους οργανωτές της σημερινής εκδήλωσης για την πρόσκληση που μου απηύθυναν να ανοίξω τις εργασίες του Διεθνούς Συνεδρίου για την Επιχειρηματικότητα. Είναι θετικό το γεγονός ότι τέσσερις καθιερωμένοι φορείς στην Ελληνική κοινωνία…

· ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών, 

· η Ελληνική Εταιρία Διοίκησης Επιχειρήσεων, 

· η Λέσχη Επιχειρηματικότητας και 

· το ALBA, 

ανέλαβαν την κοινή αυτή πρωτοβουλία να οργανώσουν ένα διεθνές συνέδριο για την επιχειρηματικότητα και τη σημασία της στη Χώρα μας. Συγχαίρω θερμά τις διοικήσεις τους και εύχομαι στον κόσμο που εκπροσωπούν (εύχομαι σ’ ολόκληρο τον επιχειρηματικό κόσμο) ένα νέο άλμα δημιουργίας, ανάπτυξης, προόδου. Θέλω να διαβεβαιώσω ότι πρωταρχικός στόχος της Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής της κυβέρνησης Καραμανλή. είναι η δημιουργία ενός γόνιμου αναπτυξιακού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος στη σύγχρονη Ελλάδα. Εργαζόμαστε με πρόγραμμα και σχέδιο για τη δημιουργία των όρων και των προϋποθέσεων που απαιτούνται για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς της Οικονομίας μας. Για την έμπρακτη ενθάρρυνση της νέας επιχειρηματικότητας την ενδυνάμωση και την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων που υπάρχουν την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. Εργαζόμαστε για μια “άνοιξη επιχειρηματικότητας” στον Τόπο μας.

Όλοι γνωρίζουμε ότι κεντρική πτυχή του προβλήματος της χαμηλής ανταγωνιστικότητας της οικονομίας είναι τα πολλά και μεγάλα εμπόδια στην επιχειρηματικότητα. Οφείλουμε, να αναγνωρίζουμε την πραγματικότητα και να εκτιμούμε υπεύθυνα τις τάσεις που διαμορφώνονται. Αντιμετωπίζεις τα προβλήματα μόνο όταν τα γνωρίζεις και τα αναγνωρίζεις. Βελτιώνεις το περιβάλλον στο οποίο πρόκειται να κινηθείς μόνον όταν γνωρίζεις τις τάσεις που αναπτύσσονται και προσαρμόζεις ανάλογα τις κινήσεις σου.

Είναι πλέον κοινή η διαπίστωση ότι οι εξαιρετικά ευνοϊκοί όροι του παρελθόντος, σε ό,τι αφορά την επέκταση των επενδύσεων, σταδιακά περιορίζονται:

-
Η οικοδομική δραστηριότητα εμφανίζει σημεία κόπωσης. 

-
Τα επιτόκια διεθνώς τείνουν να αυξηθούν.

-
Η πρωτοφανής έκρηξη των διεθνών τιμών πετρελαίου ενισχύει τις πληθωριστικές πιέσεις.

-
Η δημοσιονομική εκτροπή των προηγούμενων χρόνων επιβάλλει περιορισμό των καταναλωτικών δαπανών του Δημοσίου. 

-
Η απορρόφηση των κοινοτικών πόρων γίνεται ολοένα πιο δύσκολη από το αυστηρότερο πια διαχειριστικό πλαίσιο της Ε.Ε.

· η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας παραμένει εξαιρετικά χαμηλή.

Όλα αυτά τα χρόνια των εύκολων και μονοσήμαντων επενδύσεων, η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας μειωνόταν, αντί να αυξάνεται. Φθάσαμε, έτσι, (σύμφωνα με μελέτη του Κέντρου Προγραμματισμού & Ερευνών) να είναι ανταγωνιστικά στις διεθνείς αγορές, μόλις το 10% των ελληνικών βιομηχανικών και γεωργικών προϊόντων. Φτάσαμε στο σημείο μόλις το 21% των ελληνικών επιχειρήσεων να μπορούν να χαρακτηριστούν διεθνώς ανταγωνιστικές. 

Τη δυσμενή αυτή κατάσταση επιβεβαιώνει και η ετήσια συγκριτική έκθεση για την ανταγωνιστικότητα του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (ΠΟΦ) που αφορά 103 χώρες. Η ελληνική οικονομία διολίσθησε την τελευταία τριετία από την 31η στην 37η θέση, ενώ ακόμη χαμηλότερα (στην 41η θέση) κατατάσσεται η επιχειρηματική ανταγωνιστικότητα. Η Ελλάδα είναι, δυστυχώς, ουραγός σε όλες τις βαθμίδες επιχειρηματικότητας στην Ε.Ε. Και αυτό εξαιτίας κυρίως του χαμηλής ποιότητας του περιβάλλοντος στο οποίο λειτουργούν οι επιχειρήσεις.

· Την πραγματικότητα αυτή επιβεβαιώνουν και τα στατιστικά στοιχεία του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών, σύμφωνα με τα οποία οι καθαρές ενάρξεις επιχειρήσεων (ενάρξεις μείον διακοπές) την περίοδο 1990-2003 μειώνονταν κατά 6% ετησίως και στη διάρκεια της τελευταίας τριετίας κατά 10% ετησίως. Πρόκειται για εξέλιξη που αποτελεί μία ακόμη ένδειξη της συνεχώς και επιταχυνόμενης κάμψης της ελληνικής επιχειρηματικότητας. 

Αποκαλυπτική είναι και η πρόσφατη μελέτη του Ιδρύματος Οικονομικών & Βιομηχανικών Ερευνών, που ανάμεσα στ’ άλλα επισημαίνει κυρίως δύο στοιχεία:

· Πρώτον, ότι η Χώρα μας εμφανίζει υψηλό ποσοστό Επιχειρηματικότητας Ανάγκης. Επιχειρηματικότητας, δηλαδή, που αναπτύσσεται από άτομα που δεν έχουν εναλλακτική δυνατότητα βιοπορισμού.

· Δεύτερον, ότι η ελληνική επιχειρηματικότητα εμφανίζεται εξαιρετικά ρηχή, καθώς απευθύνεται στον τελικό καταναλωτή και όχι σε άλλες επιχειρήσεις. 

Ιδιαίτερης προσοχής, όμως, αξίζει και η διαπίστωση του Ελληνικού Κέντρου Επενδύσεων ότι οι εγκρίσεις επενδυτικών σχεδίων άνω των 9 εκατομ. ευρώ μειώνονταν με αυξανόμενο ρυθμό τα προηγούμενα χρόνια. Συγκεκριμένα, μεταξύ της τετραετίας 1996-2000 και της τετραετίας 2000-2003, η ετήσια αξία των εγκεκριμένων από το ΕΛΚΕ επενδύσεων μειώθηκε κατά 23%. Η μείωση αυτή επιταχύνθηκε ακόμη περισσότερο στη συνέχεια. Έφθασε στα 36% το 2003 και συνεχίστηκε το 2004. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν και τα στοιχεία που περιέχονται στην τελευταία έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας (2004) για την επιχειρηματικότητα στις χώρες του ΟΟΣΑ. Από τα στοιχεία αυτά προκύπτει ότι:

1ον
Στη χώρα μας …

· ο αριθμός των διαδικασιών έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας είναι 2,5 φορές μεγαλύτερος,

· η χρονική διάρκεια 1,5 φορά,

· το κόστος σχεδόν 4,5 φορές και

· το ελάχιστο απαιτούμενο κεφάλαιο σχεδόν τρεις (3) φορές μεγαλύτερο.

2ον
Οι εργασιακές σχέσεις (ευχέρεια προσλήψεων-απολύσεων, συνθήκες απασχόλησης) είναι σχεδόν 50% (το ακριβές 49%) πιο άκαμπτες στην Ελλάδα.

3ον
Για τη σύναψη εμπορικών συμβολαίων… 

· ο χρόνος που απαιτείται είναι κατά 48% μεγαλύτερος, 

· το κόστος κατά 15% υψηλότερο και

· οι σχετικές διαδικασίες κατά 31% πιο περίπλοκες.

4ον
Για να κλείσει μία επιχείρηση στην Ελλάδα απαιτείται…

· περισσότερος χρόνος κατά 22% και

· υψηλότερο κόστος κατά 14%.

Η αποτελεσματικότητα του πτωχευτικού μας συστήματος είναι κατά 45% μικρότερη σε σύγκριση με τις Χώρες του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας & Ανάπτυξης.

5ον 
Υστερούμε σημαντικά στην παροχή πιστώσεων προς τις επιχειρήσεις.
Οι επενδύσεις στη Χώρα μας προσκρούουν σε σοβαρά φράγματα προβλημάτων:

1ον
Την υψηλή φορολογία και την ανεπάρκεια των φορολογικών κινήτρων.

2ον
Το αίσθημα αβεβαιότητας, εξαιτίας των συχνών αλλαγών στη νομοθεσία 

και ιδίως το φορολογικό σύστημα.

3ον
Την πολυνομία, τη γραφειοκρατία και τη διαφθορά.

4ον
Την έλλειψη εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού. 

Απέναντι σ’ αυτές τις διαπιστώσεις οι υποχρεώσεις μας είναι πολλές και μεγάλες. Με μια φράση θα έλεγα ότι χρειάζεται να δημιουργήσουμε ένα διαφορετικό, ένα γόνιμο και φιλικό προς τις επιχειρήσεις περιβάλλον. Και αυτό ακριβώς κάνουμε. Σ’ αυτήν την κατεύθυνση βρισκόμαστε. Με συγκροτημένο σχέδιο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων. Με αποφασιστικότητα, συστηματική δουλειά και αισιοδοξία Από τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσουμε και τις παρεμβάσεις που προωθούμε επιγραμματικά υπογραμμίζω: 

1ον
Δημοσιονομική εξυγίανση, με την προώθηση μέτρων περιορισμού της κρατικής σπατάλης και των καταναλωτικών δαπανών. 

2ον
Φορολογική μεταρρύθμιση, με κύρια χαρακτηριστικά

· τη μείωση των συντελεστών φορολογίας για επιχειρήσεις και νοικοκυριά στο πλαίσιο προδιαγραμμένου τριετούς χρονοδιαγράμματος,

· την απλοποίηση των φορολογικών ρυθμίσεων, 

· την αντικειμενοποίηση των φορολογικών ελέγχων, 

· τη σταθερότητα για να υπάρχει η δυνατότητα επενδυτικού προγραμματισμού.

Προσθέτω ότι ήδη έχουμε ρυθμίσει την άμεση επιστροφή του ΦΠΑ στις επιχειρήσεις, που αποτελούσε σημαντικό πρόβλημα ασυνέπειας του κράτους απέναντι στον επιχειρηματικό κόσμο

3ον
Αλλαγή του αναπτυξιακού νόμου με…

· αυξημένα κίνητρα, για τις επενδύσεις σε τομείς έρευνας και τεχνολογίας, 

· αύξηση της συμμετοχής των ΜμΕ στο σύνολο των επιχορηγήσεων, 

· ενίσχυση της Περιφέρειας, 

· ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας.

4ον
Νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων, με στόχο 

· την αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας και της διαφθοράς,

· τη μείωση του κόστους και χρόνου ίδρυσης των επιχειρήσεων, 

· τη δημιουργία υπηρεσιών μιας στάσης για την εξυπηρέτηση των επενδυτών.

Οι ρυθμίσεις που προωθούμε στην κατεύθυνση αυτή (το Υπουργείο Ανάπτυξης σε στενή συνεργασία με το ΥΠΕΧΩΔΕ με τον υπουργό κ. Γεώργιο Σουφλιά) συνιστούν ουσιαστικό βήμα στη στρατηγική επιλογή μας για ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων. Κράτος αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Κράτος κοντά στον επενδυτή. Κοντά στον πολίτη

5ον
Μείωση του μεγέθους του κράτους, με νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων (στρατηγικές συμμαχίες, μετοχοποιήσεις, συμβάσεις παραχώρησης, συνεργασίες ιδιωτικού-δημόσιου τομέα, πλήρεις αποκρατικοποιήσεις). 

6ον
Εφαρμογή νέας ενεργειακής πολιτικής, που καθιστά την Ελλάδα ενεργειακό κόμβο για την ευρύτερη περιοχή. Προωθούμε ειδικότερα…

· την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου βάσει των κοινοτικών οδηγιών για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου. 

· την εισαγωγή του φυσικού αερίου σε όλα τα δημόσια κτίρια.

· την προώθηση πολιτικών ένταξης της Χώρας στα μεγάλα διεθνή ενεργειακά δίκτυα πετρελαίου και φυσικού αερίου, και ιδίως με την προώθηση του ελληνοτουρκικού και του ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου. 


Ιδιαίτερης σημασίας για την αναβάθμιση της Χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη είναι η προώθηση της υλοποίησης του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης που έχει και τεράστια γεωστρατηγική σημασία. Η μονογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας, Ρωσίας και Βουλγαρίας, την προηγούμενη Παρασκευή στο Ζάππειο, αποτελεί ένα ιστορικό σταθμό στην κατεύθυνση αυτή. Ύστερα από 10 και πλέον χρόνια συνεχών πισογυρισμάτων και μια νεκρή περίοδο των τελευταίων 33 μηνών, με σοβαρότητα και διπλωματικές διαβουλεύσεις πετύχαμε μια σημαντική συμφωνία που δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την υλοποίηση του έργου.

7ον
Τόνωση της εξωστρέφειας της οικονομίας, με :

· έμφαση στην Οικονομική Διπλωματία. 

· θεσμοθέτηση και ουσιαστικοποίηση της λειτουργίας των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ).

· ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ στην αποτελεσματική προσέλκυση και την υποστήριξη των ξένων άμεσων επενδύσεων. 

· αναβάθμιση του ΟΠΕ.

8ον
Ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.
· Με τη χρηματοδοτική (μέσω ΤΕΜΠΜΕ) στήριξή τους.

· Με τις αυξημένες ενισχύσεις του νέου αναπτυξιακού νόμου.

· Με τη διευρυμένη συμμετοχή τους στα κοινοτικά προγράμματα (π.χ. ΕΠΑΝ). 

9ον
Ανασυγκρότηση των μηχανισμών και ανακατανομή προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ, με κατεύθυνση την ενίσχυση των προγραμμάτων για 

· την ανταγωνιστικότητα, 

· τη νέα επιχειρηματικότητα, 

· τις ΜμΕ, 

· τα δίκτυα, 

· το εμπόριο, 

· τη μείωση της εξάρτησης από το πετρέλαιο και την προώθηση καθαρών μορφών ενέργειας,

· την ελληνική περιφέρεια.

10ον
Εκσυγχρονισμός του συστήματος κρατικών προμηθειών, με διασφάλιση της διαφάνειας, του υγιούς ανταγωνισμού, της ισονομίας και της ταχύτητας στην ολοκλήρωση των διαδικασιών.

Με το πλέγμα πολιτικών που έχουμε επιστρατεύσει, αισιοδοξούμε βάσιμα για το μέλλον. Σ’ αυτό, άλλωστε συνηγορεί και η τελευταία έκθεση του ΟΗΕ (UNCTAD) για την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων. Ενώ δηλαδή (για την περίοδο 2001-2003) η έκθεση αυτή κατατάσσει την Ελλάδα στη 127η θέση, την ίδια στιγμή την κατατάσσει στην 37η δυνητική θέση.

· Τι σημαίνει αυτό; 

Ότι ενώ βρισκόμαστε στην 127η θέση, μπορούμε να βρεθούμε 90 θέσεις πιο μπροστά. 

· Πώς; 

Αξιοποιώντας τα μεγάλα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας μας, που παραμένουν αναξιοποίητα.

Υπογραμμίζω ότι, ανάμεσα στ’ άλλα, στα πλεονεκτήματα αυτά περιλαμβάνονται κυρίως…

1ον
Η γεωπολιτική θέση της Χώρα μας.

· Η θέση της ελληνικής οικονομίας ως μιας συγκριτικά αναπτυγμένης ευρωπαϊκής οικονομίας, στην αναπτυσσόμενη Ν.Α. Ευρώπη.

· Η έντονη ελληνική επιχειρηματική διείσδυση στις αγορές της Ν.Α. Ευρώπης.

Η διαμεσολάβηση της Χώρας μας στην ενίσχυση των βαλκανικών οικονομιών. Ο συμπληρωματικός ρόλος που έχει η Οικονομία μας -ως Οικονομία υπηρεσιών- στα Βαλκάνια. Υπογραμμίζω το γεγονός ότι η Ελλάδα είναι ήδη σημαντικός εξαγωγέας επενδυτικών κεφαλαίων στις γειτονικές χώρες, όπου το κόστος της παραγωγής είναι σαφώς μικρότερο και οι αγορές τους ταχέως αναπτυσσόμενες. Συγχρόνως, όμως, ειδικεύεται σε μία σειρά υπηρεσίες (διοικητικές, χρηματοπιστωτικές, τουριστικές, υγείας, μάρκετινγκ και άλλες). Υπηρεσίες στις οποίες δεν αντιμετωπίζει τον ανταγωνισμό γειτόνων, αλλά μπορεί να προσελκύσει πελάτες από τα Βαλκάνια και επενδυτές από άλλες αναπτυγμένες οικονομίες.

2ον
Ο υψηλός ρυθμός ανάπτυξης και η οικονομική σταθερότητα μετά την υιοθέτηση του ευρώ και την ένταξη στην ΟΝΕ. Ιδίως όμως το Γ΄ και Δ΄ ΚΠΣ και η έμφαση που δίνουμε στα προγράμματα επιχειρηματικότητας και ανταγωνιστικότητας, την ενίσχυση των ΜμΕ, τη στροφή στην ελληνική περιφέρεια.

3ον
Οι μεγάλες ικανότητες του ανθρώπινου δυναμικού μας, αλλά και ο ενεργητικός ρόλος της ελληνικής ομογένειας, παντού στον Κόσμο.

4ον
Ο πολιτισμικός και φυσικός πλούτος της Χώρας μας που αποτελεί μια πανίσχυρη βάση για την αναβάθμιση και την επέκταση της Τουριστικής βιομηχανίας μας σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

5ον
Το παγκόσμιο ειδικό βάρος της Ελληνικής Ναυτιλίας.

6ον
Η μεγάλη προβολή και διεθνής αναγνώριση, η τεχνογνωσία και η εμπειρία που κερδίσαμε μετά την επιτυχή διοργάνωση των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων. Και βέβαια η αποφασιστικότητα της Κυβέρνησης να εφαρμόσει μια νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική που προωθεί ταυτόχρονα τόσο τη δημοσιονομική εξυγίανση όσο και τη δημιουργία ενός θετικού επενδυτικού περιβάλλοντος. Μια πολιτική που δίνει προτεραιότητα :

· στις διαρθρωτικές αλλαγές,

· στις αποκρατικοποιήσεις, 

· στη στήριξη της επιχειρηματικότητας, 

· στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. 

Μια Πολιτική που στόχο έχει να αναδείξει την Ελλάδα σε σύγχρονο οικονομικό κέντρο στην ευρύτερη περιοχή. 

Το συμπέρασμα είναι ξεκάθαρο. Μπορούμε να αισιοδοξούμε για το μέλλον.

-
Πρώτον, γιατί ο Έλληνας έχει αναπτυγμένο το επιχειρηματικό δαιμόνιο και μπορεί να μεγαλουργεί όταν βρεθεί στο κατάλληλο περιβάλλον. 

-
Δεύτερον, γιατί η Χώρα μας έχει τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που απαιτούνται για να κατακτήσει τη Νέα Εποχή. 

-
Τρίτον, γιατί δημιουργούμε ήδη τους όρους και τις προϋποθέσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Οικοδομούμε ήδη με σίγουρα και σταθερά βήματα, τις προϋποθέσεις για την προσέλκυση ξένων και εγχώριων επενδύσεων.

Διαμορφώνουμε ένα γόνιμο περιβάλλον, που δημιουργεί σημαντικές επενδυτικές ευκαιρίες και ενισχύει την επιχειρηματικότητα του Έλληνα.

Όλες οι δράσεις της αναπτυξιακής πολιτικής μας κατευθύνονται στη στήριξη της επιχειρηματικότητας και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Εργαζόμαστε συστηματικά για…

· την ανάδειξη και την αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Χώρας μας, 

· την ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, 

· την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, 

· την τόνωση των εξαγωγών μας, 

· την ενδυνάμωση του τουριστικού ρεύματος προς την Ελλάδα.

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση: 

· Στην ποιοτική ανάπτυξη της τουριστικής βιομηχανίας μας και την επέκτασή της σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

-
Στην απελευθέρωση της ενέργειας και τη μετατροπή της Ελλάδας σε διεθνές ενεργειακό κόσμο.
-
Στην τυποποίηση αγροτικών προϊόντων υψηλής ποιότητας.
-
Στις μεταφορές και τη Ναυτιλία.

-
Στις επικοινωνίες και την πληροφορική.

-
Στη διανομή και την εμπορία.

-
Στην ειδική οικοδομική δραστηριότητα.
· Στους τραπεζικούς και χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς.
· Στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

· Στην ενίσχυση της Ελληνικής Περιφέρειας με έργα πνοής και ενεργοποίηση των μεγάλων αναπτυξιακών δυνατοτήτων της ελληνικής κοινωνίας.

Εργαζόμαστε με γνώση των προβλημάτων και πίστη στο αύριο για να μεταβάλουμε τις προκλήσεις του χτες σε ευκαιρίες για το παρόν και το μέλλον. Ο Ουίνστον Τσώρτσιλ έλεγε πως “ο απαισιόδοξος βλέπει δυσκολίες σε κάθε ευκαιρία που παρουσιάζεται, ενώ ο αισιόδοξος βλέπει ευκαιρίες σε κάθε δυσκολία που αντιμετωπίζει”. Η Χώρα μας μπορεί να βγεί από τα αδιέξοδα της χαμηλής ανταγωνιστικότητας, των υψηλών δημοσίων ελλειμμάτων και του υψηλού δημόσιου χρέους. Η Ελλάδα έχει σημαντικές ευκαιρίες μπροστά της. Οι Έλληνες έχουμε μεγάλες δυνατότητες. Όλοι μαζί μπορούμε να χτίσουμε μια νέα καλύτερη Ελλάδα που να αναγνωρίζει τη δημιουργικότητα και τον αναπτυξιακό και κοινωνικό ρόλο του επιχειρείν. Μια Ελλάδα που δίνει δύναμη και ευκαιρίες στους πολλούς και όχι μόνο στους λίγους. Μια Ελλάδα με σιγουριά για το σήμερα και εμπιστοσύνη στο μέλλον.
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