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Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 9 Νοεμβρίου 2004
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην ημερίδα του ΤΕΕ με θέμα 

«Παράνομες μεταποιητικές δραστηριότητες στον αστικό ιστό»

«Χαίρομαι ιδιαίτερα που βρίσκομαι ανάμεσά σας. Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος έχει μακρά παράδοση και σημαντική συμβολή στη δημιουργία της σύγχρονης Ελλάδας. Η ανάπτυξη των υποδομών της μεταπολιτευτικής περιόδου στηρίχθηκε, σε μεγάλο βαθμό, στην κατάρτιση, την εξειδίκευση και τη γνώση χιλιάδων μηχανικών, μελών του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας. Τα Επιμελητήρια είναι οι θεσμοθετημένοι σύμβουλοι της Πολιτείας, της Κυβέρνησης. Προσβλέπουμε στη συνεργασία και στην αξιοποίηση της πείρας, των ιδεών και σκέψεων σας. 

Σήμερα, με την ημερίδα αυτή, το Επιμελητήριο θέτει ένα ζήτημα ιδιαίτερης σημασίας για την Οικονομία, την Ανάπτυξη και, πάν’ απ’ όλα, για την ποιότητα ζωής: Το ζήτημα της μη νόμιμης μεταποιητικής δραστηριότητας στον αστικό ιστό. Η κατάσταση είναι σε όλους γνωστή. Οι ευθύνες της Πολιτείας αδιαμφισβήτητες: Νομοθετικές υπερρυθμίσεις και πολυνομία. Ανοχή στην παρανομία. Εκ των υστέρων νομιμοποίηση των αυθαίρετων παρεμβάσεων και της μη νόμιμης λειτουργίας.

Η σημερινή πραγματικότητα όσον αφορά τη νόμιμη δραστηριοποίηση των μεταποιητικών μονάδων εντός του αστικού ιστού (ιδίως στην Αθήνα), είναι μάλλον απογοητευτική. Μεγάλος αριθμός βιοτεχνιών, λειτουργεί, για μεγάλα χρονικά διαστήματα, χωρίς τις απαραίτητες άδειες λειτουργίας. Μάλιστα, η μη νόμιμη δραστηριοποίηση μεταποιητικών μονάδων, τα τελευταία χρόνια, αυξάνεται συνεχώς με ανησυχητικούς ρυθμούς. Είναι και αυτό αποτέλεσμα της αδυναμίας της Πολιτείας να προσαρμόσει το νομοθετικό πλαίσιο στις νέες συνθήκες και να ελέγξει αποτελεσματικά την εφαρμογή του. Σύμφωνα με το υπάρχον καθεστώς αδειοδοτήσεων μεταποιητικών μονάδων, η νόμιμη λειτουργία απαιτεί την ύπαρξη άδειας λειτουργίας για… 

· συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και δραστηριότητα, 

· συγκεκριμένη εγκατεστημένη ισχύ μηχανολογικού εξοπλισμού 

καθώς και ειδικούς όρους που διέπουν τη λειτουργία της εκάστοτε μονάδας.

Όμως. Πριν από την άδεια λειτουργίας, απαραίτητη προϋπόθεση για τη χορήγησή της, είναι η έκδοση σειράς δικαιολογητικών-αδειών, οι σημαντικότερες των οποίων είναι:

· Πολεοδομική άδεια.

· Χρήση γης.

· Έγκριση περιβαλλοντικών όρων.

· Πιστοποιητικό πυροπροστασίας, καθώς και 

· ειδικές άδειες ανάλογα την κατηγορία δραστηριότητας, όπως διάθεση υγρών αποβλήτων, ΣΕΒΕΖΟ 2 κ.λπ.

Πολλές από αυτές τις άδειες (όπως η περιβαλλοντική και η πυρασφάλεια), είναι περιορισμένης χρονικής διάρκειας, οπότε πρέπει να ανανεώνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα 3-5 ετών, Για την έκδοσή τους απαιτείται η προσκόμιση σειράς δικαιολογητικών, αλλά και αυτοψία των αρμόδιων υπηρεσιών, που πολλές φορές καθυστερεί έως και αρκετούς μήνες. Όλα αυτά εντείνουν τη δυσκολία κάθε μεταποιητικής μονάδας να λειτουργεί σε νόμιμα πλαίσια. Σε πολλές περιπτώσεις, οι μεταποιητικές μονάδες είναι περίπου υποχρεωμένες να λειτουργούν παράνομα, εξαιτίας του ιδιαίτερα αυστηρού νομοθετικού πλαισίου, ιδίως όσον αφορά τις περιβαλλοντικές αλλά και άλλες επιπτώσεις. Η κατάσταση επιδεινώνεται λόγω του υψηλού, τελικά, κόστους έκδοσης της άδειας λειτουργίας που συχνά αυξάνεται ακόμη περισσότερο όταν πέρα από τη γραφειοκρατία υπάρχει και η διαφθορά. Μια επιπλέον αιτία της μη νόμιμης βιοτεχνικής δραστηριότητας αποτελεί η υποχρέωση των μονάδων να προβαίνουν σε ιδιαίτερα υψηλού κόστους αλλαγές χρήσης χώρου (δηλαδή τροποποίηση πολεοδομικής άδειας) καθώς και ο περιορισμός των μεταποιητικών μονάδων σε εγκατεστημένη ισχύ μηχανολογικού εξοπλισμού, που είτε τις υποχρεώνει να μην εκσυγχρονίζονται είτε τις οδηγεί στην απόκρυψη της πραγματικής κατάστασής τους. Η πάταξη όμως του φαινομένου της μη νόμιμης μεταποιητικής δραστηριότητας στον αστικό ιστό αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της Πολιτείας, αφού η άνευ αδείας λειτουργία έχει:

· Περιβαλλοντικές επιπτώσεις, καθόσον δεν υπάρχουν όροι και περιοριστικοί κανονισμοί για την άσκηση της δραστηριότητας (ωράριο και συνθήκες λειτουργίας, περιορισμοί θορύβου και ρύπων, κ.λπ.).

· Υψηλό κίνδυνο εκδήλωσης πυρκαγιάς, κατά την άσκηση της δραστηριότητας, αφού δεν είναι καθορισμένα βασικά θέματα πυρασφάλειας (όπως οι δίοδοι κινδύνου, τα μέσα ευεργετικής και παθητικής πυρασφάλειας κ.λπ.).

· Υψηλό κίνδυνο εκδήλωσης ατυχημάτων, ιδίως στην περίπτωση χρήσης κτιρίων ακατάλληλων για την εκάστοτε δραστηριότητα. 

Όμως! Ενώ η μεταποιητική δραστηριότητα όταν είναι μη νόμιμη προκαλεί σημαντικές αρνητικές επιπτώσεις στο περιβάλλον, και την ποιότητα ζωής των κατοίκων των αστικών κέντρων, δεν πρέπει να ξεχνάμε την υψηλή συμμετοχή των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων στην παραγωγή εθνικού εισοδήματος και στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη (ΠΑΕΠ 2004), το 92% του συνόλου των ιδιωτικών επιχειρήσεων έχουν κύκλο εργασιών μικρότερο από 300.000 ευρώ. Οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους κλάδους της μεταποίησης αντιστοιχούν περίπου στο 12% του συνόλου. Στο βαθμό που οι επιχειρήσεις αυτές δεν λειτουργούν στο πλαίσιο προκαθορισμένου θεσμικού πλαισίου, είναι πράγματι δύσκολη η παρακολούθηση και αξιολόγηση της πραγματικής συμβολής τους στην οικονομική δραστηριότητα. 

Η πολύ μικρή επιχείρηση απασχολεί γενικά μικρό αριθμό εργαζομένων. Στο σύνολό τους, όμως αποτελούν ισχυρό παράγοντα αύξησης της απασχόλησης. Το 96% των ιδιωτικών επιχειρήσεων απασχολούν λιγότερους από 10 εργαζόμενους και εξασφαλίζουν σχεδόν 1.500.000 θέσεις εργασίας. Συνεπώς, η συμβολή των πολύ μικρών επιχειρήσεων στους στόχους της κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης είναι στη Χώρα μας ιδιαίτερα σημαντική. 

Οι πολύ μικρές επιχειρήσεις ασκούν σε γενικές γραμμές δραστηριότητες που δεν χαρακτηρίζονται από καινοτομικές πρωτοβουλίες και γενικά διαθέτουν χαμηλή παραγωγική ικανότητα, με αποτέλεσμα στην πλειοψηφία τους να αντιμετωπίζουν ισχυρό ανταγωνισμό. Ωστόσο, με τα κατάλληλα κίνητρα και τη χρηματοδότηση μπορούν να αποκτήσουν την απαραίτητη ευελιξία και δυναμικότητα, ώστε να προωθήσουν την καινοτομία και να καλύψουν εξειδικευμένες αγορές με υψηλή προστιθέμενη αξία. Το γεγονός όμως ότι πολλές επιχειρήσεις λειτουργούν παράνομα καθιστά ακόμα πιο δύσκολη την πρόσβασή τους σε πληθώρα χρηματοδοτικών μέσων και κοινοτικών προγραμμάτων για τη βελτίωση και επέκταση των επιχειρηματικών τους δραστηριοτήτων.

Είναι, λοιπόν, προφανές ότι οι μεταποιητικές αυτές δραστηριότητες συμβάλλουν σημαντικά στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη. Γι’ αυτό ακριβώς κεντρικός στόχος της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής είναι η αναστροφή των σημερινών τάσεων, και η στήριξη των ΜμΕ. Βασικό μέλημα του υπουργείου Ανάπτυξης είναι να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις και τα κίνητρα, ώστε να εκμεταλλευτούν οι επιχειρήσεις αυτές τις διαθέσιμες ευκαιρίες για τη χρηματοδότηση, τη στήριξη και την ενίσχυσή τους.

Οι πρωτοβουλίες μας για την αντιμετώπιση του προβλήματος κινούνται κυρίως σε τρεις κατευθύνσεις:

1. Μειώνουμε τη γραφειοκρατία και απλοποιούμε το θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων. Το Υπουργείο Ανάπτυξης σε στενή και δημιουργική συνεργασία με το ΥΠΕΧΩΔΕ, με τον υπουργό κ. Γιώργο Σουφλιά, τον υφυπουργό κ. Σταύρο Καλογιάννη προωθούμε ένα νέο θεσμικό πλαίσιο που θα χαρακτηρίζεται από απλότητα και καθαρότητα. Αντιμετωπίζουμε ριζικά τη γραφειοκρατία. Προωθούμε τη μείωση των δικαιολογητικών στα απολύτως απαραίτητα, αλλά και την άμεση έκδοση των απαιτούμενων πιστοποιητικών. Παράλληλα, προβλέπουμε την απρόσκοπτη λειτουργία των νομίμως υφιστάμενων επιχειρήσεων μετά τις αλλαγές του θεσμικού πλαισίου που αφορούν χρήσεις γης ή κατηγοριοποίηση των επιχειρήσεων. 

Ουσιαστική παρέμβαση προς την κατεύθυνση αυτή αποτελεί η πρόταση που έχει θέσει το υπουργείο Ανάπτυξης προς διαβούλευση για τη απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων. Η πρόταση αυτή στοχεύει στη μείωση των δικαιολογητικών και του απαιτούμενου χρόνου για την έκδοση των αδειών εγκατάστασης και λειτουργίας μεταποιητικών επιχειρήσεων. Το επόμενο βήμα είναι η αντίστοιχη μείωση των διαδικασιών και της γραφειοκρατίας που αφορά την αδειοδότηση εμπορικών επιχειρήσεων.

2. Μετεγκατάσταση επιχειρήσεων: Η μετεγκατάσταση των επιχειρήσεων σε οργανωμένους χώρους αποτελεί μια συνολικότερη κατεύθυνση της βιομηχανικής πολιτικής του υπουργείου Ανάπτυξης με πολλαπλά οφέλη που μπορεί να συνοψιστούν ως εξής:

· Οργανωμένη ανάπτυξη της βιομηχανίας και των επιχειρήσεων.

· Οικονομίες κλίμακας για τις επιχειρήσεις. 

· Ανάπτυξη συνεργασιών και συνεργιών.

Είναι μακριά από μας η αντίληψη ότι μια επιχείρηση είναι εύκολο να μεταφερθεί κάπου αλλού με την επιβολή αυστηρών και περιοριστικής φύσης μέτρων. Για μας, το πιο σημαντικό, είναι η εφαρμογή των νόμων και ο έλεγχος της δραστηριότητας των επιχειρήσεων, έτσι ώστε να ενθαρρύνεται η επιχειρηματική δραστηριότητα αλλά και να αναβαθμίζεται η ποιότητα ζωής των κατοίκων των αστικών κέντρων. 

Το υπουργείο Ανάπτυξης (με κεντρική ιδέα ότι η μετεγκατάσταση των επιχειρήσεων στις οργανωμένες περιοχές ΒΕΠΕ, μπορεί να αποτελέσει συνειδητή επιλογή) προωθεί συγκεκριμένα κίνητρα και εργάζεται για τη δημιουργία αποτελεσματικών μηχανισμών. Ιδίως… 

· Χρηματοδοτικά κίνητρα για τη βελτίωση υφιστάμενων ΒΕΠΕ και την ανάπτυξη νέων. Η προώθηση των ΒΕΠΕ και η επιτάχυνση των διαδικασιών υλοποίησης των σχετικών δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) αποτελεί μια από τις πρώτες προτεραιότητές μας.

· Χρηματοδοτικά κίνητρα στις επιχειρήσεις για τη μετεγκατάστασή τους. Προς την κατεύθυνση αυτή κινούνται και οι προτάσεις του υπουργείου Ανάπτυξης για το νέο αναπτυξιακό νόμο, ο οποίος περιλαμβάνει δέσμη χρηματοδοτικών κινήτρων για τη μετεγκατάσταση των επιχειρήσεων σε οργανωμένους χώρους.

· Επίσης αναφέρω τα ακόλουθα Προγράμματα του ΕΠΑΝ για την χρηματοδότηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων ως μέσα εκσυγχρονισμού και στήριξής τους:

α)
Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά

β)
Ενίσχυση Ολοκληρωμένων Επιχειρηματικών Σχεδίων μικρών & πολύ μικρών μεταποιητικών επιχειρήσεων

γ)
Προώθηση της Δικτύωσης των ΜμΕ

δ)
Προγράμματα Ενίσχυσης Επιχειρηματικότητας.

· Εντατικοποίηση των σχετικών ελέγχων για τον εντοπισμό των επιχειρήσεων που συνειδητά επιλέγουν να λειτουργούν κατά παράβαση της νομοθεσίας σχετικά με το περιβάλλον την ασφάλεια των εργαζομένων και την αντιμετώπιση των κινδύνων. Προς την κατεύθυνση αυτή ενισχύονται οι διοικητικές και ελεγκτικές δομές στο πλαίσιο της απλοποίησης των διαδικασιών αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

Η κυβερνητική πολιτική είναι γνωστή και απολύτως ξεκάθαρη: Θεωρούμε ότι, στο σύγχρονο διεθνές οικονομικό περιβάλλον, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της εθνικής οικονομίας. Είναι ο σημαντικότερος παράγοντας για την ανάπτυξη της καινοτομίας και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Σε αυτό το πλαίσιο είμαστε αποφασισμένοι να εξαντλήσουμε όλα τα διαθέσιμα μέσα (τεχνολογικά, χρηματοοικονομικά και οργανωτικά) για την ενεργό ενθάρρυνση και υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στον εκσυγχρονισμό των λειτουργιών τους, με στόχο τη δραστική βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους. Σ’ αυτή την προσπάθεια σάς θέλουμε συνεργάτες και συμβούλους. Έχουμε να κάνουμε πολλά μαζί. Και να είστε σίγουροι: Με συνεννόηση, με συνεργασία, με συντονισμό των προσπαθειών μας θα τα καταφέρουμε!»
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