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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 11 Νοεμβρίου 2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ύστερα από πληροφορίες που διοχετεύονται μέσω της ιστοσελίδας της ευρωπαϊκής Ένωσης ότι δεν συμπεριλαμβάνεται ή δεν δίδεται υψηλή προτεραιότητα στο σεισμικό κίνδυνο και στην έρευνα των σεισμών στο νέο Framework Program 7 (FP7)  του 2007, έστειλε επιστολή στον Έλληνα επίτροπο στην Ευρωπαϊκή Ένωση κ. Σταύρο Δήμα, όπου επισημαίνει τις ανησυχίες της ευρωπαϊκής επιστημονικής κοινότητας για το θέμα αυτό.
Στην επιστολή αυτή ο κ. Σιούφας επισημαίνει ακόμη την αναγκαιότητα της ενίσχυσης της σεισμολογικής έρευνας στην Ευρώπη και ιδιαίτερα σε χώρες, όπως η Ελλάδα και η Ιταλία, με υψηλή σεισμική δράση, όπως την έχει εκφράσει η επιστημονική κοινότητα, «για τη μείωση των συνεπειών από τους σεισμούς, προς όφελος της κοινωνίας των πολιτών».

Για τους λόγους αυτούς ο κ. Σιούφας ζητεί από τον κ. Δήμα να προβεί σε ενέργειες ώστε, «τώρα που διαμορφώνονται οι ερευνητικές θεματικές ενότητες του FP7 να δοθεί προτεραιότητα στην έρευνα των σεισμών και στη διαχείριση του σεισμικού κινδύνου».

Η ίδια επιστολή κοινοποιήθηκε προς τον αντιπρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ευρωβουλευτή της Νέας Δημοκρατίας κ. Αντώνη Τρακατέλλη, τον επικεφαλής της Ομάδας Ευρωβουλευτών της Νέας Δημοκρατίας κ. Γιάννη Βαρβιτσιώτη, την επικεφαλής της Ομάδας Ευρωβουλευτών του ΠΑΣΟΚ κυρία Μαρία – Ελίζα Ξενογιαννακοπούλου, τον επικεφαλής της Ομάδας των Ευρωβουλευτών του ΚΚΕ κ. Σάββα Τούσσα, τον ευρωβουλευτή του Συνασπισμού κ. Δημήτρη Παπαδημούλη, τον ευρωβουλευτή του ΛΑΟΣ κ. Γιώργο Καρατζαφέρη, την Επιτροπή Διαμόρφωσης του 7ου Πλαισίου και στους εκπροσώπους της ελληνικής επιστημονικής σεισμολογικής κοινότητας προς ενημέρωσή τους και υποβοήθηση της πρωτοβουλίας αυτής του κ. Σιούφα.

Η επιστολή του κ. Σιούφα προς τον κ. Δήμα έχει ως ακολούθως:

«Όπως με ενημέρωσαν οι συνεργάτες μου, οι μέχρι τώρα πληροφορίες που διοχετεύονται μέσω της ιστοσελίδας της Ε.Ε., προκύπτει ότι στα πλαίσια διαμόρφωσης του νέου Framework Program 7 (FP7) του 2007 δεν συμπεριλαμβάνεται ή δεν δίνεται υψηλή προτεραιότητα στο σεισμικό κίνδυνο και στην έρευνα των σεισμών.
Απ’ ότι φαίνεται, πρόκειται να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στην έρευνα διαστήματος (space and security), καθώς επίσης και στις κλιματικές αλλαγές.
Η Ευρωπαϊκή Σεισμολογική Κοινότητα ανησυχεί και μέσω ειδικής ιστοσελίδας έχει εκφράσει την αναγκαιότητα της ενίσχυσης της σεισμολογικής έρευνας στην Ευρώπη, ιδιαίτερα σε χώρες όπως η Ελλάδα και η Ιταλία με υψηλή σεισμική δράση.
Επειδή τώρα διαμορφώνονται οι ερευνητικές θεματικές ενότητες του FP7, παρακαλώ για τις δικές σας ενέργειες, έτσι ώστε να δοθεί προτεραιότητα στην έρευνα των σεισμών και στη διαχείριση του σεισμικού κινδύνου.
Θα είναι μια ουσιαστική συμβολή στις προσπάθειες της επιστημονικής κοινότητας για τη μείωση των συνεπειών από τους σεισμούς, προς όφελος της κοινωνίας των πολιτών».
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