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ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη Γενική Συνέλευση εκδήλωση της Ομοσπονδίας Αρτοποιών Ελλάδος (αντιπροσωπευτική συνάντηση 70 Προέδρων των Σωματείων των Αρτοποιών της Χώρας)
Ο κλάδος των αρτοποιών είναι μία από τις μεγάλες παραγωγικές ομάδες της Ελληνικής κοινωνίας. Είναι ένας κλάδος με 12.000 μικρομεσαίες βιοτεχνικές και οικογενειακές επιχειρήσεις που δίνει κυριολεκτικά ψωμί σε 40.000 εργαζομένους αλλά και προσφέρει ένα από τα βασικά μας αγαθά, τον καθημερινό άρτο.

Καθώς σας απασχολούν πολλά προβλήματα η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, εγώ προσωπικά, οι Υφυπουργοί Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και Γιώργος Σαλαγκούδης, οι Γενικοί Γραμματείς: Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, Εμπορίου Δημήτρης Βρεττάκος και Καταναλωτή Αθανάσιος Σκορδάς, στηρίζουμε τον κλάδο και διαβουλευόμαστε μαζί σας. Πάντοτε ήμασταν κοντά σας και έμπρακτα το έχουμε αποδείξει.

Γι’ αυτό και είναι βασικός στόχος της πολιτικής μας η ενίσχυση της παρουσίας των επιχειρήσεων αρτοποιίας προκειμένου:

· Να διατηρηθεί υγιής ο κλάδος. 

· Να προωθηθεί ο άρτος ως ελληνικό παραδοσιακό προϊόν.

Δεν μπορούμε να παραγνωρίσουμε ότι ο φούρνος της γειτονίας είναι στενά συνδεδεμένος με την ελληνική κοινωνία και οικογένεια και αυτούς τους δεσμούς δε θέλουμε σε καμιά περίπτωση να διακυβεύσουμε και να σπάσουμε. Αντίθετα επιθυμούμε να τους διατηρήσουμε και ει δυνατόν να τους ενισχύσουμε. 

Θέλω λοιπόν να θεωρείτε την ευαισθησία της πολιτικής ηγεσίας δεδομένη σε όλα τα ζητήματα που αφορούν την επιβίωση του Αρτοποιού αλλά και την προστασία του καταναλωτικού κοινού.

Παράλληλα δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι μετέχουμε στην Ευρωπαϊκή Ένωση και σε μια κοινή αγορά και αυτό μας δεσμεύει όσον αφορά την ελεύθερη διακίνηση των πάσης φύσεως προϊόντων.

Τονίζω ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης απ’ όλους τους άλλους κλάδους δίνει προτεραιότητα να ασχοληθεί πρώτα με τους αρτοποιούς και να προχωρήσει στη κατάθεση ενός σχεδίου νόμου για την αρτοποιία, διότι η αρτοποιία αποτελεί το πιο αντιπροσωπευτικό δείγμα της Ελληνικής Παράδοσης αλλά και της οικογενειακής Μικρομεσαίας Επιχείρησης.

Για αυτούς τους λόγους είναι απόφασή μας να προχωρήσουμε σε νομοπαρασκευαστική επιτροπή έτσι ώστε να διαμορφωθεί ένα νόμος ρεαλιστικός και εφαρμόσιμος που να μην κινδυνεύει να ακυρωθεί από αποφάσεις των Ευρωπαϊκών Δικαστηρίων. Είναι πολύ καλύτερα να επιδείξουμε όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς διάθεση συναίνεσης και συνεργασίας για τον τρόπο και τις προϋποθέσεις διάθεσης των προϊόντων άρτου από το να έρθει μια καταδικαστική απόφαση από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο και να χαθούν τα πάντα.
Έτσι με πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης έχει ολοκληρωθεί ένας μεγάλος κύκλος διαβούλευσης μεταξύ του κλάδου των αρτοποιών, των Super Markets και των υπηρεσιακών παραγόντων του Υπουργείου Ανάπτυξης, του ΕΦΕΤ και του Υπουργείου Εξωτερικών.

Στο πλαίσιο της απλοποίησης θεσμικών διαδικασιών προτιθέμεθα να εκσυγχρονίσουμε και να κωδικοποιήσουμε τη διάσπαρτη υπάρχουσα νομοθεσία, προκειμένου να εξυπηρετεί τον καταναλωτή, τους αρτοποιούς, τους διακινητές φρέσκου αλλά και διατηρημένου άρτου.

Μελετήσαμε το ισχύον καθεστώς σε κράτη μέλη της Ε.Ε και οι τελικές προτάσεις σύντομα θα πάρουν, μετά από διαβούλευση, τη μορφή νόμου. Επαναλαμβάνω ότι ο στόχος μας είναι η προστασία του αρτοποιού και του καταναλωτή και η δημιουργία ενός σταθερού θεσμικού πλαισίου, ώστε να αποφευχθούν αθέμιτες πρακτικές πώλησης .

Βεβαίως πρέπει να τηρήσουμε και το αντίστοιχο Ευρωπαϊκό Δίκαιο, σύμφωνα με το οποίο δεν επιτρέπεται σε καμία περίπτωση διακριτική μεταχείριση μεταξύ εισαγομένων «bake off» εγχωρίως παραγόμενων.

Η εμφάνιση των προϊόντων «bake off» στην ελληνική αγορά σίγουρα δημιουργεί προβλήματα στους παραγωγούς και διακινητές του φρέσκου άρτου. Για την προστασία του κλάδου των αρτοποιών και για την αποφυγή δημιουργίας σύγχυσης στους καταναλωτές πρέπει να υπάρξει εξ΄ αρχής ένας σαφής διαχωρισμός μεταξύ φρέσκου και διατηρημένου άρτου.

Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι βρισκόμαστε στη φάση του σχεδιασμού ενός συστήματος Εποπτείας της Αγοράς, το οποίο θα καλύψει το σύνολο των προϊόντων που διακινούνται στην ελληνική αγορά.

Είμαστε αποφασισμένοι να προχωρήσουμε σε συστηματικούς και αυστηρούς ελέγχους. Έτσι θα διασφαλιστεί η τήρηση των όρων και των προϋποθέσεων, υπό τις οποίες οι επιχειρήσεις θα μπορούν να παράγουν και να πωλούν προϊόντα άρτου.

Στα πλαίσια της γενικότερης προσπάθειας για απλοποίηση των διαδικασιών για την αδειοδότηση νέων επιχειρήσεων, έχουμε προβλέψει μέτρα που θα βοηθήσουν τον κλάδο των αρτοποιών να αναπτυχθεί σημαντικά και να αυξήσει την ανταγωνιστικότητά του.

Ήδη με την πρόταση που καταρτίσαμε και είναι σε τελικό στάδιο επεξεργασίας για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων πολλές μονάδες του κλάδου σας και των συναφών επαγγελμάτων (Ζαχαροπλαστεία κλπ) θα διευκολυνθούν σημαντικά στα αντίστοιχα θέματα και στην αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας.

Εκτός όμως από τη μείωση της γραφειοκρατίας η κυβέρνηση ήδη παρουσίασε τις προτάσεις της για γενναίες και ουσιαστικές φορολογικές ελαφρύνσεις ώστε και ο κλάδος αρτοποιών να καταστεί ακόμη περισσότερο ανταγωνιστικός και να μην επαναληφθούν φαινόμενα μεγάλων αυξήσεων στα προϊόντα σας όπως παρατήθηκαν τη τελευταία χρονιά. Σήμερα που η κυβέρνηση με τα μέτρα της βοηθάει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και οι πρώτες ύλες (στάρι) είναι σε χαμηλά επίπεδα δημιουργείται ένα ευνοϊκό περιβάλλον που επηρεάζει άμεσα την τιμολογιακή σας πολιτική. Αυτό το ευνοϊκό περιβάλλον περιμένουμε να περάσει στον καταναλωτή. 

Η τελική μας θέση είναι σαφής και δεν θα παρεκκλίνουμε από αυτήν: Η αρτοποιία στην Ελλάδα δεν θα θιγεί αλλά θα βγει δυναμωμένη σε συμφωνία με το Ευρωπαϊκό Δίκαιο για την ελεύθερη διακίνηση προϊόντων.
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