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Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 14 Νοεμβρίου  2004 
Χαιρετισμός υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο 

για την Τυποποίηση, τα Πρότυπα και την Ποιότητα

(Θεσσαλονίκη, 12-13 Νοεμβρίου 2004)

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας απηύθυνε στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο «για την τυποποίηση, τα πρότυπα και την ποιότητα», που διοργάνωσε η Ένωση Ελλήνων Επιστημόνων για την Προτυποποίηση και την Τυποποίηση στην Πολυτεχνική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης στις 12 και 13 Νοεμβρίου 2004, υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης, τον ακόλουθο χαιρετισμό:   
«Η ισόρροπη οικονομική ανάπτυξη και η κοινωνική ευημερία αποτελούν το Ελληνικό όραμα στη νέα εποχή.

Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και η προαγωγή της απασχόλησης, με όρους που σέβονται το περιβάλλον, αποτελούν τον κύριο στόχο, τόσο της Πολιτείας, όσο και όλων των παραγόντων που συμμετέχουν στην Εθνική Οικονομία. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης προσπαθεί για την επίτευξη του στόχου αυτού, με το σχεδιασμό και την ανάπτυξη πολιτικών, που στηρίζουν τους παραδοσιακούς κλάδους της οικονομίας και ταυτόχρονα δίνουν έμφαση στην ανάπτυξη των νέων τεχνολογιών, την πληροφορική και τις τηλεπικοινωνίες, την μεταφορά τεχνογνωσίας, την ενσωμάτωση της τεχνολογικής έρευνας στην παραγωγική διαδικασία, την προστασία του περιβάλλοντος και την περιφερειακή ανάπτυξη, αναγνωρίζοντας τον ρόλο των μικρών – μεσαίων επιχειρήσεων και την ανάγκη δημιουργίας πλαισίου στήριξής τους. 

Ήδη με το νέο αναπτυξιακό νόμο, το νέο φορολογικό σύστημα και το υπό επεξεργασία νομοθετικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων ενισχύεται η παραγωγικότητα και ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και της εθνικής οικονομίας γενικότερα.

Ανάμεσα στις πολιτικές που αναπτύσσονται ξεχωρίζει η Εθνική Πολιτική για την Ποιότητα, της οποίας  βασικό χαρακτηριστικό είναι ότι αποσκοπεί στη δημιουργία του κατάλληλου οικονομικού, τεχνικού, οργανωτικού και πολιτισμικού περιβάλλοντος, το οποίο υποστηρίζει και προτρέπει τις επιχειρήσεις να αναπτύσσουν την ποιότητα, ως μέσο βελτίωσης της απόδοσής τους, ενισχύοντας έτσι την ανταγωνιστικότητα της εθνικής οικονομίας και την ποιότητα της ζωής των πολιτών. 

 
Για τη δημιουργία του παραπάνω περιβάλλοντος, αναλαμβάνονται τόσο από την πλευρά της πολιτείας, όσο και από την πλευρά των επιχειρήσεων δράσεις οι οποίες αποσκοπούν στην ενίσχυση των βασικών υποδομών της ποιότητας, δηλαδή της τυποποίησης, της μετρολογίας, της πιστοποίησης και της διαπίστευσης.


Από τις προαναφερθείσες υποδομές ξεχωρίζει αυτή της τυποποίησης, βασικό χαρακτηριστικό της οποίας είναι ότι αποτελεί μια ανοικτή, διαφανή δραστηριότητα, στην οποία συμμετέχουν όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη και το αποτέλεσμα της οποίας, δηλαδή τα πρότυπα, ανταποκρίνονται στις ανάγκες τόσο της κοινωνίας, όσο και των επιχειρήσεων, συνεισφέροντας στην ανάπτυξη και την προσαρμογή  στις νέες τεχνολογίες.


Η χρήση των προτύπων εξυπηρετεί τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, παρέχοντας τη δυνατότητα σε αυτές να ανταποκρίνονται με επιτυχία στις απαιτήσεις της αγοράς, σε σχέση με την ασφάλεια και την ποιότητα των παρεχομένων προϊόντων, ενώ ταυτόχρονα συμβάλλει στην προστασία του καταναλωτή.


Το Υπουργείο Ανάπτυξης, αναγνωρίζοντας τη σπουδαιότητα του ρόλου της τυποποίησης, ενθαρρύνει και στηρίζει κάθε σχετική δραστηριότητα, το αποτέλεσμα της οποίας μπορεί να βοηθήσει στην επίτευξη των γενικότερων στόχων για ανάπτυξη και ευημερία της χώρας μας.


Εύχομαι κάθε επιτυχία στην προσπάθεια σας».
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