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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας απένειμε σήμερα (16 Νοεμβρίου 2004) το βραβείο στον Έλληνα Quality Leader of Year 2004 κ. Γεώργιο Σαρρή, στην κεντρική εκδήλωση, που διοργάνωσε η Ελληνική Εταιρεία Διοίκησης Επιχειρήσεων (ΕΕΔΕ) στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Εβδομάδας Ποιότητας στο Συνεδριακό Κέντρο της ΕΕΔΕ.
Στο σχετικό χαιρετισμό του ο κ. Σιούφας επεσήμανε το ρόλο της Ποιότητας ως μέσου για την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, την οικονομική και κοινωνική διάστασή της καθώς και τη σημασία της βράβευσης «ενός καθοδηγητή, ενός μπροστάρη», όπως τόνισε, «της Ποιότητας στο δημόσιο ή στον ιδιωτικό τομέα».

«Ο λειτουργικός ρόλος της Ποιότητας», τόνισε ο κ. Σιούφας, «προσδιορίζει την οικονομική της διάσταση, ενώ, παράλληλα, αποτελεί και έντονο και επίμονο αίτημα του καταναλωτή, έκφραση αναζήτησης και συνεχούς βελτίωσης του βιοτικού επιπέδου των πολιτών, στοιχείο που προσδιορίζει την κοινωνική διάσταση της Ποιότητας».

Επισυνάπτεται ο χαιρετισμός του κ. Σιούφα στην εκδήλωση για την απονομή του βραβείου αυτού.

Χαιρετισμός Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην απονομή βραβείου «Quality Leader of the year”

που διοργανώνετε από την  Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Ποιότητας (ΕΕΔΕ)

«Τα ανεπτυγμένα κράτη, έχοντας αναγνωρίσει τη σημασία της ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ, ως μέσου για την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας τους, διαμορφώνουν και εφαρμόζουν πολιτική για την Ποιότητα.

Βασικό χαρακτηριστικό της πολιτικής αυτής είναι ότι αποσκοπεί στη δημιουργία του κατάλληλου οικονομικού, τεχνικού, οργανωτικού και πολιτισμικού περιβάλλοντος, το οποίο παρακινεί τις επιχειρήσεις να αναπτύσσουν την Ποιότητα ενισχύοντας έτσι και την ανταγωνιστικότητά τους.

Ο λειτουργικός αυτός ρόλος της Ποιότητας προσδιορίζει την οικονομική της διάσταση.

Παράλληλα, η Ποιότητα αποτελεί έντονο και επίμονο αίτημα του καταναλωτή. Είναι έκφραση αναζήτησης, συνεχούς βελτίωσης του βιοτικό επιπέδου των πολιτών. Το στοιχείο αυτό προσδιορίζει την κοινωνική διάσταση της Ποιότητας.

Συνδυάζοντας αυτά τα δύο στοιχεία, αναδεικνύεται ως σημαντικός στόχος Πολιτικής, η βελτίωση της Ποιότητας του εθνικού παραγωγικού ιστού. Η υλοποίηση του στόχου αυτού, προϋποθέτει την ύπαρξη αλλά και συμβάλλει στη δημιουργία υποδομών και πρωτοβουλιών για την ποιότητα.

Μία από τις σημαντικές πρωτοβουλίες είναι η καθιέρωση και κατανομή βραβείων για την ποιότητα των προϊόντων ή των υπηρεσιών. Οι περισσότερες χώρες του ανεπτυγμένου κόσμου έχουν υιοθετήσει ή αναπτύξει μηχανισμούς για τη βελτίωση της θέσης της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας τους μέσω Εθνικών Βραβείων Ποιότητας που βασίζονται σε αντίστοιχα μοντέλα επιχειρηματικής αριστείας. Τα μοντέλα αυτά διαφοροποιούνται ανάλογα με μεγάλες γεωγραφικές περιφέρειες δηλ. τις ηπείρους, αντικατοπτρίζοντας τις διαφορετικές απαιτήσεις των αντιστοίχων οικονομιών.

Κύριοι παράγοντες που λαμβάνονται υπ’ όψιν είναι η οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας, η επιχειρηματική κουλτούρα, η ευαισθητοποίηση και ανάπτυξη υποχρεωτικών και προαιρετικών προτύπων και γενικά η προτροπή για άμιλλα και επίτευξη στόχων.

Η ανάδειξη και η βράβευση ενός καθοδηγητή, ενός «μπροστάρη»  της Ποιότητας στον δημόσιο ή στον ιδιωτικό τομέα, κάποιου που εμπνέει και τους συνεργάτες του να ενστερνιστούν το όραμα της Ποιότητας και να την αναδείξουν μέσα από την εργασία τους, είναι πολύ σπουδαία υπόθεση. 

Το γεγονός δε ότι για δύο συνεχή χρόνια ο έλληνας Quality Leader αναδείχθηκε πρώτος και στην Ευρώπη, μας ικανοποιεί ιδιαίτερα και μας ενδυναμώνει να συνεχίσουμε προς την κατεύθυνση αυτή.

Συγχαίρω τους βραβευθέντες τα δύο προηγούμενα χρόνια, συγχαίρω τον σημερινό νικητή και του εύχομαι το καλύτερο στην αναμέτρησή του με τους πρώτους των άλλων χωρών της Ευρώπης.

Επίσης, συγχαρητήρια ανήκουν και στην Ελληνική Εταιρεία Διοίκησης Επιχειρήσεων που αναλαμβάνει κάθε χρόνο τη διαδικασία του βραβείου.

Κάθε επιτυχία στο έργο σας».

PAGE  
1
Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210.69.69.717,  210.69.74.732  ◊  Fax: 210.69.69.607

Email: press1@ypan.gr


