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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 17 Νοεμβρίου 2004
Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια της 1ης  ΠΑΜΒΟΙΩΤΙΚΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ

«Θέλω πρώτ’ απ’ όλα να συγχαρώ το Επιμελητήριο Βοιωτίας για την εξαιρετική αυτή πρωτοβουλία του, τη διοργάνωση της πρώτης Παμβοιωτικής Έκθεσης, αλλά και όλους όσοι συμμετέχουν στην παρουσίαση των προϊόντων που παράγει ο Νομός. Εύχομαι η έκθεση να επιτύχει τους στόχους που έθεσε και να καθιερωθεί σαν τόπος συνάντησης των παραγωγών γεωργικών, βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων της περιοχής αναδεικνύοντας την εμπορική και παραγωγική ταυτότητα της Βοιωτίας. Πιστεύω, πως η καθιέρωση της Παμβοιωτικής Έκθεσης σε θεσμό δυναμικής προβολής των παραγόμενων και εμπορευόμενων από τις τοπικές επιχειρήσεις προϊόντων θα συμβάλει στο άνοιγμα της τοπικής αγοράς, τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς της. Να είστε βέβαιοι ότι το παράδειγμά σας θα βρει μιμητές και σε άλλους Νομούς προσδίδοντας νέα δυναμική στην περιφερειακή ανάπτυξη για την οποία πασχίζουμε ως κυβέρνηση και Υπουργείο Ανάπτυξης.

Οφείλω να σας βεβαιώσω πως το Υπουργείο Ανάπτυξης υπηρετεί την Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη: 

1ον 
Μέσω του ΕΠΑΝ, το οποίο ενισχύει και εκσυγχρονίζει κατά βάση δραστηριότητες που αναπτύσσονται στην Περιφέρεια, αφού τα ¾ των κονδυλίων του είναι προσανατολισμένα στην εκτός Αττικής ανάπτυξη, 

2ον 
Μέσω των ενισχύσεων (χρηματοδότηση, ηλεκτρονικό εμπόριο κ.λπ.) προς τις ΜμΕ που κατά κανόνα απαρτίζουν την οικονομική δομή της Περιφέρειας, 

3ον 
Με τους σχεδιαζόμενους νέους ενεργειακούς άξονες που θα συνδέουν από άκρο σε άκρο την Χώρα. Και 

4ον 
Με τη χρηματοδότηση 3-4 Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας σε περιοχές εκτός Αττικής.

Ειδικότερα, για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και ειδικότερα της Ελληνικής Περιφέρειας στο επόμενο διάστημα ενεργοποιούμε τις εξής πολιτικές :

· Επιταχύνουμε τους ρυθμούς απορρόφησης των πόρων του ΕΠΑΝ και δίνουμε συγχρόνως έμφαση στην ιδιωτική οικονομία και την αυτοχρηματοδότηση.

· Ενισχύουμε τη λήψη μέτρων για την ανταγωνιστικότητα, την επιχειρηματικότητα, τις ΜμΕ και την Περιφέρεια.

· Καθιερώνουμε νέο σύστημα αδειοδότησης των επιχειρήσεων για τον περιορισμό της γραφειοκρατίας που σημαίνει εξοικονόμηση πόρων και χρόνου για τις επιχειρήσεις.

· Ενισχύουμε τις χρηματοδοτικές δυνατότητες των ΜμΕ, βελτιώνοντας τη λειτουργία του ΤΕΜΠΜΕ και τη συνεργασία του με τις Τράπεζες.

· Αναλαμβάνουμε νέες δράσεις για τις Βιομηχανικές Περιοχές και την Επιχειρηματική Χωροθεσία. 

· Προχωρούμε στην αναδιοργάνωση του Διοικητικού Συστήματος στήριξης των επενδύσεων και των επιχειρήσεων.

· Υποστηρίζουμε τη διάδοση του Ηλεκτρονικού Εμπορίου και την είσοδο της Χώρας στη λεωφόρο των νέων τεχνολογιών.

· Στηρίζουμε τους θεσμούς που διασφαλίζουν την ομαλή λειτουργία των αγορών και του ανταγωνισμού χρησιμοποιώντας τις νέες τεχνολογίες και τα παρατηρητήρια τιμών. 

· Αναβαθμίζουμε το θεσμό των Επιμελητηρίων.

· Παίρνουμε μέτρα για την περιστολή της μάστιγας του παραεμπορίου. 

· Τέλος, σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών προχωρούμε στη φορολογική μεταρρύθμιση και στο νέο Αναπτυξιακό νόμο. Μειώνουμε τους φορολογικούς συντελεστές και θεσπίζουμε αυξημένα και διευρυμένα επενδυτικά κίνητρα περιλαμβάνοντας μικρομεσαίες επιχειρήσεις της Ελληνικής Περιφέρειας και λαμβάνοντας μέριμνα για τις ορεινές και μειονεκτικές περιοχές της.  

Ο Νομός Βοιωτίας είναι ο πλέον παραγωγικός νομός της Χώρας, αφού το κατά κεφαλήν ΑΕΠ το 2001 ήταν 159% υψηλότερο του μέσου όρου της Ελλάδας. Η Βοιωτία συμμετέχει ως τρίτος κατά σειράν Νομός (μετά την Αττική και Θεσσαλονίκη) στην αύξηση του ΑΕΠ της Χώρας με 3%. Το 45% του προϊόντος του Νομού αναλογεί στη μεταποίηση, ενώ στις επιχειρήσεις του Νομού αναλογεί το 13% των επενδύσεων των βιομηχανικών επιχειρήσεων της Χώρας. Παρ’ όλα αυτά ο Νομός αντιμετωπίζει, έντονη δημογραφική συρρίκνωση αφού τη δεκαετία του '90 ο πληθυσμός του μειώθηκε 2,3%. Είναι, μετά το Νομό Θεσσαλονίκης, ο δεύτερος μεγαλύτερος στη Χώρα σε βιομηχανική δραστηριότητα συγκεντρώνοντας το 11,8% 

της ελληνικής μεταποιητικής παραγωγής. Επίσης, συγκεντρώνει το 4,6% της συνολικής κατασκευαστικής δραστηριότητας, το 3% της γεωργικής και κτηνοτροφικής παραγωγής και το 2,9% της μεταλλευτικής και εξορυκτικής δραστηριότητας της Χώρας. Η οικονομική βαρύτητα και σημασία του είναι προφανής για την Ελλάδα συνολικά. 

Αυτός, όμως, είναι και ο λόγος για τον οποίο υπάρχει άμεση ανάγκη κινητοποίησης, αναδιάρθρωσης και εκσυγχρονισμού του παραγωγικού ιστού του Νομού. Γιατί ως κατ’ εξοχήν βιομηχανικός και γεωργικός τόπος αποτελεί άμεσο αποδέκτη των διεθνών ανταγωνιστικών πιέσεων. Γι’ αυτό ακριβώς είναι ανάγκη να συγκροτηθεί μία τοπική αναπτυξιακή πολιτική ώστε να βασισθεί ο Νομός Βοιωτίας πρωτίστως στις δικές του δυνάμεις. Η σημερινή έκθεση αποτελεί μία σημαντική πρωτοβουλία στην κατεύθυνση αυτή. Όμως, πολλές ιδέες μπορεί να εφαρμοστούν, πολλές προτάσεις, πολλά σχέδια ανάπτυξης για το Νομό. Όπως για παράδειγμα η εξεύρεση τρόπων για :

· Τη δικτυακή οργάνωση της τοπικής επιχειρηματικής κοινότητας.

· Την αξιοποίηση διευρυμένων ποσοστών επιχορήγησης επενδύσεων μέσω Αναπτυξιακού Νόμου.

· Την απορρόφηση μεγαλύτερης συμμετοχής στα κοινοτικά προγράμματα 

για την επιχειρηματικότητα και ανταγωνιστικότητα με την υποβολή προτάσεων από μελετητικά γραφεία και με τη συνδρομή των τοπικών αρχών. 

· Την αξιοποίηση των δυνατοτήτων του Διαδικτύου και του ηλεκτρονικού εμπορίου από παραγωγικούς φορείς και τοπικές επιχειρήσεις, καθώς επίσης και από Δήμους-Νομαρχία για την τουριστική προβολή της περιοχής. 

Σε όλες αυτές τις προσπάθειες που πρέπει και μπορείτε να αναλάβετε για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη οργάνωση της παραγωγικής ανάπτυξης του Νομού, θέλω να ξέρετε πως η Πολιτεία και ειδικά το Υπουργείο Ανάπτυξης είναι σύμμαχος και χορηγός σας μέσα από τα Προγράμματα και τις Πολιτικές που έχει επεξεργασθεί και αναπτύσσει».
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