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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2004 
 
Χαιρετισμός υπουργού Ανάπτυξης
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 2ο Συνέδριο για την

«Πολιτισμική Σύγκλιση και Ψηφιακή Τεχνολογία»

που διοργανώνει το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού

«Αποτελεί μεγάλη χαρά και τιμή για μένα η πρόσκληση να κηρύξω την έναρξη των εργασιών του 2ου Συνεδρίου για την «Πολιτισμική Σύγκλιση και Ψηφιακή Τεχνολογία». Θέλω να συγχαρώ το Ίδρυμα Μείζονος Ελληνισμού και τον πρόεδρό του κ. Λάζαρο Εφραίμογλου προσωπικά για την αξιέπαινη πρωτοβουλία τους να διοργανώσουν για δεύτερη χρονιά το συνέδριο αυτό, το οποίο τείνει να καθιερωθεί σε θεσμό που προάγει και αναδεικνύει τη σύζευξη πολιτισμού και νέας τεχνολογίας, κοινωνίας και οικονομίας.

Το παγκόσμιο σκηνικό έχει δραματικά αλλάξει από τότε που η σύγκλιση των Τεχνολογιών της Κοινωνίας της Πληροφορίας, όπως υπολογιστές, τηλεπικοινωνίες, video, πολυμέσα έδωσαν τη μεγάλη ψηφιακή επανάσταση, διαφοροποιώντας  ριζικά την αντίληψη της μάθησης, της έρευνας, της αποθήκευσης και ανάκτησης της γνώσης καθώς ήχος, εικόνα, δεδομένα μπορούν ψηφιακά να αποθηκευθούν, επεξεργασθούν, διαδοθούν χωρίς ο χρόνος και ο τόπος να έχουν οποιαδήποτε πλέον σημασία. Στο σημείο αυτό αναδύεται η πολιτιστική και επιστημονική δύναμη της Ευρώπης που διαθέτοντας χώρες με ιστορία χιλιάδων ετών και επιστημονικά, καλλιτεχνικά και ιστορικά επιτεύγματα αλλά και αρχεία και έργα Τέχνης, αντιμετωπίζει την πρόκληση να τα ψηφιοποιήσει και να τα θέσει στη διάθεση των πολιτών όλου του κόσμου. 
Ήδη, η ομάδα ευρωπαϊκής αριστείας με το ελληνικό όνομα ΔΗΛΟΣ για τις ανάγκες του 6ου προγράμματος πλαισίου επεξεργάστηκε, σε συνεργασία με το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας των ΗΠΑ (NSF), και διατύπωσε το όραμα της Ευρώπης για τις ψηφιακές Βιβλιοθήκες που είναι το ακόλουθο:
Οι ψηφιακές βιβλιοθήκες οφείλουν να καθιστούν ικανό κάθε πολίτη να έχει πρόσβαση στο σύνολο της ανθρώπινης γνώσης, οποτεδήποτε και οπουδήποτε, με ένα φιλικό, πολύ-μεσικό και αποτελεσματικό τρόπο, ξεπερνώντας εμπόδια χώρου, γλώσσας και πολιτισμού και με τη χρήση πολλαπλά συνδεδεμένων με το internet.

Η ίδια επιτροπή διατύπωσε και το εγχείρημα που έχει μπροστά της η Ευρώπη και που συνοψίζεται και αυτό ως εξής : 

Δημιουργία μιας πρωτοβουλίας για ενιαία Ευρωπαϊκή Πολιτιστική Βιβλιοθήκη, που θα οδηγήσει στη δημιουργία μιας Ολοκληρωμένης Ευρωπαϊκής Ψηφιακής Βιβλιοθήκης Ιστορικής και Πολιτιστικής.

Είναι προφανές ότι υπό τους όρους αυτούς η συμβολή της Χώρας μας μπορεί και πρέπει να είναι καθοριστική, εξαιτίας του μεγέθους, του ιστορικού βάθους και της οικουμενικότητας του ελληνικού πολιτισμού από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα. Σε αυτόν βασίσθηκε η Αναγέννηση και ο Διαφωτισμός στη Δύση και από αυτόν εξακολουθεί και αντλεί η μεγάλη ευρωπαϊκή ιδέα και τάση ενοποίησης και ολοκλήρωσης της Γηραιάς Ηπείρου. Το θεμελιώδες «δομικό υλικό» της πολιτισμικής σύγκλισης στην Ευρώπη και τη Δύση γενικότερα είναι ο ελληνικός πολιτισμός και οι βάσεις που έθεσε προ διχιλιετίας.
Δεν είναι όμως απλώς η προβολή και η διάδοση του ελληνικού πολιτισμού, είναι η συμμετοχή σε μια διαδικασία μετάλλαξης και μετεξέλιξης πρόσκτησης γνώσεων από τους πολίτες και οι άπειροι συνδυασμοί και οι δυνατότητες συνδυασμών πολιτιστικών και επιστημονικών μεθόδων, γνώσεων και ιδεών που ενισχύουν τη διαδικασία μετάβασης της Ανθρωπότητας προς την Κοινωνία της Γνώσης.
Συνδέστε, τώρα, τα δύο αυτά στοιχεία, τον πολιτισμό και την ψηφιακή τεχνολογία και δείτε την τεράστια σημασία του εκρηκτικού μείγματος που συνθέτουν για τη σύγκλιση, γνωριμία και συναπάντημα των διαφορετικών κοινωνιών, την ειρηνική συνύπαρξη και την οικονομική τους ανάπτυξη και ευημερία. Η ψηφιακή τεχνολογία μπορεί να διαδραματίσει ρόλο ατμομηχανής στη βαθύτερη πολιτισμική γνωριμία, την κατανόηση υπαρκτών ιστορικών δεσμών και την ανάπτυξη στενότερων οικονομικών σχέσεων μεταξύ των λαών της υφηλίου.

Σε ό,τι μας αφορά ως χώρα, τα οικονομικά οφέλη από την αξιοποίηση του ελληνικού πολιτισμού με τη συνδρομή της ψηφιακής τεχνολογίας μπορεί να είναι τεράστια. Γιατί πριν από την επίσκεψη των ξένων στις ελληνικές αρχαιότητες και την επαφή με τα μνημεία της ιστορίας και του πολιτισμού μας θα είναι πλέον δυνατή από μακριά μία πρώτη ψηφιακή γνωριμία και περιήγηση σε αυτά. Ενώ, όταν θα φεύγουν από την Ελλάδα θα μπορούν να παίρνουν μαζί τους ένα ψηφιακά συμπυκνωμένο πακέτο γνώσεων, πληροφοριών και εικόνων σχετικά με την ιστορία του τόπου. Όχι μόνο το ελληνικό τουριστικό προϊόν εμπλουτίζεται με τον πολιτισμό, την ιστορία, την παράδοση, τα ήθη και έθιμα της χώρας, αλλά επιμηκύνεται χρονικά η αξία χρήσης του αποκτώντας μονιμότερη διάσταση και σταθερότερο δεσμό με το ρεύμα των ξένων επισκεπτών μας.  

Αντίστοιχα, η εκμετάλλευση της τεχνολογικής δυνατότητας δικτύωσης και πολιτισμικής σύγκλισης των Ελλήνων με ξένους τόπους και κοινωνίες εξυπηρετεί τόσο την εγχώρια εξωστρέφεια και ανάπτυξη, όσο και τους στόχους της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης και παγκόσμιας οργάνωσης του πλανήτη με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Εύχομαι το συνέδριο αυτό να αποτελέσει πηγή έμπνευσης και δεξαμενή προτάσεων για την αποτελεσματική αξιοποίηση της μοναδικής αυτής σύζευξης της ψηφιακής τεχνολογίας με την εμβάθυνση και τη σύγκλιση των πολιτισμικών ρευμάτων ανά τον κόσμο.» 
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