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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2004 
 
Στα πλαίσια της εναρμόνισης της Ελλάδας με την Οδηγία 95/16/ΕΚ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όλοι οι ανελκυστήρες και της Χώρας  μας, χρειάζεται να υποβληθούν σε αρχικούς και περιοδικούς ελέγχους ως προς την ασφαλή και καλή λειτουργία τους.

Τη διαδικασία αυτή έχουν αναλάβει να διεκπεραιώσουν οι από το κράτος διαπιστευμένοι φορείς πιστοποίησης, οι οποίοι μετά τον έλεγχο του ανελκυστήρα και τις εκάστοτε μετατροπές, εκδίδουν το πιστοποιητικό συμμόρφωσης με την παραπάνω οδηγία, με το οποίο ο ανελκυστήρας παίρνει άδεια λειτουργίας. Η διαδικασία αυτή είναι πέραν της μηνιαίας συντήρησης του ανελκυστήρα από τον εγκαταστάτη-συντηρητή.

Σημειώνουμε ότι, στα πλαίσια της ελεύθερης αγοράς, ο ιδιοκτήτης του ανελκυστήρα είναι ελεύθερος να επιλέξει το φορέα πιστοποίησης αλλά και το συντηρητή του ανελκυστήρα.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έδωσε οδηγίες στον Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρο Παπαδόπουλο, να συνεχίσει τις συναντήσεις με τους ενδιαφερόμενους φορείς (τυποποίησης, πιστοποίησης και ελέγχου, τις εταιρείες συντήρησης  ανελκυστήρων και των τεχνικών τους, τους εκπροσώπους των ιδιοκτητών ακινήτων), εξετάζοντας την εφαρμογή της Οδηγίας, ώστε να εξασφαλιστεί η καλύτερη διαδικασία εναρμόνισης, προσαρμογής και καταχώρησης των παλαιών ανελκυστήρων με την ελάχιστη δυνατή επιβάρυνση για την πιστοποίηση.
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