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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου                                  Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας άνοιξε τις εργασίες του Συνεδρίου με θέμα «Ελληνικές Επιχειρήσεις: Οδηγός Επιβίωσης 2005 – 2008», που διοργάνωσε σήμερα ο Σύνδεσμος Ελλήνων Οικονομικών Διευθυντών (ΣΕΟΔΙ) και παρουσίασε στη σχετική ομιλία του τον κεντρικό στόχο της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής.

«Κεντρικό θέμα της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής», τόνισε ο κ. Σιούφας, «είναι η διαμόρφωση ενός γόνιμου αναπτυξιακού περιβάλλοντος στην οικονομία, ικανού να οδηγήσει τις ελληνικές επιχειρήσεις στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητά τους, και να φέρει μια «άνοιξη επιχειρηματικότητας» στον τόπο μας και η δημιουργία ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος για τις επιχειρήσεις, απαλλαγμένου από τους φραγμούς των συχνών νομοθετικών αλλαγών, την πολυνομία, τη γραφειοκρατία, τη διαφθορά, την υψηλή φορολογική επιβάρυνση, την αναποτελεσματική λειτουργία των αγορών».

Στη συνέχεια, αφού απαρίθμησε τα προβλήματα και τους φραγμούς που εμποδίζουν την επιχειρηματικότητα και επιδεινώνουν την ανταγωνιστικότητα, παρουσίασε επιγραμματικά τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσει και τις παρεμβάσεις που προωθεί το υπουργείο Ανάπτυξης και που είναι:

1ον
Η δημοσιονομική εξυγίανση. 

2ον
Η φορολογική μεταρρύθμιση.

3ον
Η αλλαγή του αναπτυξιακού νόμου και τη θεσμοθέτηση συστήματος μοριοδότησης (παλιών και νέων επιχειρήσεων) με αυξημένα κίνητρα.

4ον 
Ένα νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων.

5ον  Η μείωση του μεγέθους του κράτους με νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων.

6ον
Η εφαρμογή νέας ενεργειακής πολιτικής. 

7ον
Η τόνωση της εξωστρέφειας της Οικονομίας. 

8ον
Η χρηματοδοτική και λειτουργική στήριξη των ΜμΕ. 

9ον
Η ανασυγκρότηση των μηχανισμών και την ανακατανομή των προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ.

10ον
Ο εκσυγχρονισμός του συστήματος κρατικών προμηθειών με διασφάλιση της διαφάνειας, του υγιούς ανταγωνισμού, της ισονομίας και της ταχύτητας στην ολοκλήρωση των διαδικασιών.

Με όλες αυτές τις πρωτοβουλίες και παρεμβάσεις, τόνισε ο κ. Σιούφας, δίδεται ιδιαίτερη έμφαση:

· Στην αξιοποίηση των εκατοντάδων θυλάκων ανάπτυξης της Ελληνικής Περιφέρειας.

· Στην τουριστική βιομηχανία μας και ιδίως τη στήριξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού.

· Την ενέργεια και κυρίως στο φυσικό αέριο και τις εναλλακτικές μορφές καθαρής ενέργειας.

· Την παραγωγή προϊόντων υψηλής ποιότητας, και την τυποποίηση ιδίως μάλιστα των αγροτικών προϊόντων.

· Τις Μεταφορές και τη Ναυτιλία.

· Τις επικοινωνίες και την πληροφορική.

· Τη Διανομή και την Εμπορία.

· Τους τραπεζικούς και χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς.

· Τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

«Η οικονομική πολιτική μας έχει διπλό στόχο: Να βελτιώσει ουσιαστικά την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας στη διάρκεια της τρέχουσας τετραετίας και να επαναφέρει το ταχύτερο δυνατό τη δημοσιονομική σταθερότητα», τόνισε ο κ. Σιούφας.

Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα.

«Σας ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας. Ευχαριστώ, επίσης, τους οργανωτές του Συνεδρίου Οικονομικών Διευθυντών. για την πρόσκληση που μου απηύθυναν να ανοίξω τις εργασίες του. Ο ρόλος σας στην προσαρμογή των επιχειρήσεων του ιδιωτικού αλλά και του ευρύτερου δημόσιου τομέα είναι αποφασιστικός. Η αποστολή σας στη σημερινή μεταβατική εποχή υπερβαίνει τα όρια της επαγγελματικής ευσυνειδησίας.

Το θέμα που μας απασχολεί σήμερα αφορά τους τρόπους επιβίωσης των ελληνικών επιχειρήσεων στη νέα εποχή της κοινωνίας της πληροφορίας και της Νέας Οικονομίας. Θα μου επιτρέψετε να κάνω μια διόρθωση αντί να μιλούμε για επιβίωση καλύτερα να μιλήσουμε για οδηγό πορείας των επιχειρήσεων το 2005-2008, για οδηγό προοπτικής, για οδικό χάρτη, για οδηγό πλεύσης. Αυτό φέρνει στο μυαλό μου και το λέω και πάλι. Την αισιόδοξη προοπτική του να βλέπουμε το ποτήρι μισογεμάτο και όχι μισοάδειο. Φέρνει στη σκέψη μου το λεχθέν από τον Ουίνστον Τσώρτσιλ : «ο απαισιόδοξος βλέπει δυσκολίες σε κάθε ευκαιρία που παρουσιάζεται, ενώ ο αισιόδοξος βλέπει ευκαιρίες σε κάθε δυσκολία που αντιμετωπίζει». 
Είναι θέμα απόλυτης προτεραιότητας εξαιτίας των αντιξοοτήτων που αντιμετωπίζει η Οικονομία, από τη φθίνουσα ανταγωνιστικότητά της, τη δημοσιονομική εκτροπή και τη δυσμενή διεθνή συγκυρία με τις υψηλές τιμές των πετρελαιοειδών και των βασικών πρώτων υλών.

Ως οικονομικοί διευθυντές των επιχειρήσεων αποτελείτε μέρος της φυσικής ηγεσίας της Οικονομίας. Γνωρίζετε καλύτερα από τον καθένα τις τρέχουσες δυσκολίες και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας στον Τόπο μας. Δεν θα αναφερθώ αναλυτικά σε αυτά. Οφείλω, όμως, να αναγνωρίσω πως πολλά –ίσως τα περισσότερα- από τα προβλήματα αυτά σχετίζονται με την κρατική λειτουργία, και το περιβάλλον δράσης των επιχειρήσεων, που διαμορφώθηκε στα χρόνια που πέρασαν.

Θα αναφερθώ, λοιπόν, σε αυτό που αποτελεί κεντρικό θέμα της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής πολιτικής: Τη διαμόρφωση, δηλαδή, ενός γόνιμου αναπτυξιακού περιβάλλοντος στην Οικονομία, ικανού να οδηγήσει τις ελληνικές επιχειρήσεις στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους, και να φέρει μια «άνοιξης επιχειρηματικότητας» στον Τόπο μας. Ο προσανατολισμός αυτός της πολιτικής μας, τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Οικονομίας μας και το παραδοσιακό επιχειρηματικό δαιμόνιο του Έλληνα αποτελούν μία στέρεη αφετηρία αισιοδοξίας. Οφείλουμε, ωστόσο, να αναγνωρίζουμε την πραγματικότητα και να εκτιμούμε υπεύθυνα τις τάσεις που διαμορφώνονται. Είναι πλέον κοινή η διαπίστωση ότι το μείγμα οικονομικής πολιτικής που βασίσθηκε στα μεγάλα δημόσια ελλείμματα, στην απορρόφηση κοινοτικών πόρων σχεδόν αποκλειστικά για κατασκευαστικά έργα, και στην αύξηση της κατανάλωσης με προσφυγή σε δανεισμό, έχει αποτύχει. Η επενδυτική δραστηριότητα δεν μπορεί παρά να στηριχθεί στις υγιείς δυνάμεις της κοινωνίας και την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας. 

Η αλήθεια είναι πλέον γνωστή σε όλους: Όλα αυτά τα χρόνια η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μειωνόταν, αντί να αυξάνεται. 

· Το ΚΕΠΕ, επισημαίνει ότι μόλις το 10% των ελληνικών βιομηχανικών και γεωργικών προϊόντων είναι ανταγωνιστικά στις διεθνείς αγορές και μόλις το 21% των ελληνικών επιχειρήσεων μπορούν να χαρακτηριστούν διεθνώς ανταγωνιστικές. 

· Το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ επισημαίνει ότι η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας διολίσθησε την τελευταία τριετία από την 31η στην 37η θέση μεταξύ 103 χωρών. 

· Το ΕΛΚΕ διαπιστώνει ότι οι εγκρίσεις επενδυτικών σχεδίων άνω των 9 εκατομ. ευρώ μεταξύ των δύο τετραετιών 1996-2000 και 2000-2003 μειώθηκαν 23%, ότι η μείωση έφθασε το 36% το 2003, και ότι συνεχίστηκε ανάλογα το 2004. 

· Το ΙΟΒΕ, επισημαίνει ότι ελληνική επιχειρηματικότητα είναι εξαιρετικά ρηχή, αφού το ποσοστό Επιχειρηματικότητας Ανάγκης (της επιχειρηματικότητας, δηλαδή, που αναπτύσσεται από άτομα που δεν έχουν εναλλακτική δυνατότητα βιοπορισμού) είναι εξαιρετικά υψηλό.

· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επισημαίνει ότι το «επιχειρείν» στην Ελλάδα είναι 7 φορές ακριβότερο απ’ ό,τι στην Ε.Ε. των «15» παλαιότερων μελών της. 

· Η Παγκόσμια Τράπεζα στις συγκρίσεις που κάνει για τις χώρες του ΟΟΣΑ αποκαλύπτει ότι στην Ελλάδα :

1ον 
Για την έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας ο αριθμός των διαδικασιών είναι 2,5 φορές, η χρονική διάρκεια 1,5 φορά, το κόστος 4,4 φορές και το ελάχιστο απαιτούμενο κεφάλαιο 2,9 φορές μεγαλύτερα.

2ον 
Για τη σύναψη εμπορικών συμβολαίων ο απαιτούμενος χρόνος και το κόστος είναι 48% και 15% αντιστοίχως υψηλότερα στη Χώρα μας, ενώ οι σχετικές διαδικασίες είναι 31% πιο περίπλοκες.

3ον 
Το κλείσιμο μίας επιχείρησης στην Ελλάδα απαιτεί 22% περισσότερο χρόνο και 14% υψηλότερο κόστος, ενώ η αποτελεσματικότητα του πτωχευτικού μας συστήματος είναι 45% μικρότερη απ’ αυτή του ΟΟΣΑ.

Στο ερώτημα «πώς μπορεί να αντιστραφεί αυτός ο κατήφορος;» απαντά εμμέσως η τελευταία έκθεση του ΟΗΕ (UNCTAD) για την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων παγκοσμίως. Η έκθεση αυτή, ενώ κατατάσσει την Ελλάδα (για την περίοδο 2001-2003) σε ένα από τα τελευταία σκαλοπάτια της διεθνούς κλίμακας, ταυτόχρονα την τοποθετεί στην 37η δυνητική θέση. Αυτό σημαίνει πως αναγνωρίζει τις μεγάλες δυνατότητες προόδου που έχουμε ως Οικονομία. Κυρίως λόγω :

· της γεωγραφικής θέσης της Χώρας,

· του υψηλού ρυθμού ανάπτυξης, 

· του υψηλού μορφωτικού επιπέδου των Ελλήνων και

· του χαμηλού κινδύνου που αντιμετωπίζουμε λόγω ΟΝΕ. 

Αναγνωρίζονται, δηλαδή, στη Χώρα ισχυρά συγκριτικά πλεονεκτήματα που παραμένουν αναξιοποίητα όλα αυτά τα χρόνια. Και στα πλεονεκτήματα αυτά μπορούμε να προσθέσουμε… 

· τις σύγχρονες υποδομές, 

· την εύκολη πρόσβαση και την ισχυρή επιχειρηματική διείσδυση στις βαλκανικές αγορές, 

· το παγκόσμιο ειδικό βάρος της Ελληνικής Ναυτιλίας, 

· το Γ΄ και Δ΄ ΚΠΣ, 

· το «Ολυμπιακό Κεκτημένο» και βέβαια 

· την αλλαγή οικονομικής πολιτικής που δίνει προτεραιότητα… 

· στη δημοσιονομική διαφάνεια,

· στις διαρθρωτικές αλλαγές, 

· στις αποκρατικοποιήσεις, 

· στη στήριξη της επιχειρηματικότητας και 
· την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας. 

Η ανάδειξη και αξιοποίηση των συγκριτικών αυτών πλεονεκτημάτων μπορεί να αποτελέσει το εφαλτήριο για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, μετατρέποντας τη Χώρα μας σε σύγχρονο μεγάλο οικονομικό κέντρο στην ευρύτερη περιοχή. 

Για το σκοπό αυτό άμεση προτεραιότητά μας είναι η δημιουργία ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος για τις επιχειρήσεις, για τη νέα επενδυτική δραστηριότητα. Ενός περιβάλλοντος απαλλαγμένου από τους φραγμούς των συχνών νομοθετικών αλλαγών, την πολυνομία, τη γραφειοκρατία, τη διαφθορά, την υψηλή φορολογική επιβάρυνση, την αναποτελεσματική λειτουργία των αγορών. Από τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσουμε και τις παρεμβάσεις που προωθούμε επιγραμματικά υπογραμμίζω: 

1ον
Τη δημοσιονομική εξυγίανση, με την προώθηση μέτρων περιορισμού της κρατικής σπατάλης και των καταναλωτικών δαπανών. 

2ον
Τη φορολογική μεταρρύθμιση με κύρια χαρακτηριστικά

· τη μείωση των συντελεστών φορολογίας για νοικοκυριά και επιχειρήσεις με ένα σαφές δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα τριών ετών,

· την απλοποίηση των φορολογικών ρυθμίσεων, 

· την αντικειμενοποίηση των φορολογικών ελέγχων, 

· τη σταθερότητα για να υπάρχει η δυνατότητα επενδυτικού προγραμματισμού,

3ον
Την αλλαγή του αναπτυξιακού νόμου και τη θεσμοθέτηση συστήματος μοριοδότησης (παλιών και νέων επιχειρήσεων) με αυξημένα κίνητρα, για τις επενδύσεις σε τομείς έρευνας και τεχνολογίας, την αποτελεσματική στήριξη των ΜμΕ με επιπλέον ποσοστά επιδότησης σε όλη την Περιφέρεια, την τόνωση της απασχόλησης. 

4ον 
Ένα νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων με στόχο 

· την αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας και της διαφθοράς

· τη μείωση του κόστους και χρόνου ίδρυσης των επιχειρήσεων, 

· τη δημιουργία υπηρεσιών μιας στάσης για την εξυπηρέτηση των επενδυτών.

5ον
Τη μείωση του μεγέθους του κράτους με νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων, αλλά και την ανάληψη από ιδιώτες δραστηριοτήτων που παραδοσιακά ασκεί το κράτος. 

6ον
Την εφαρμογή νέας ενεργειακής πολιτικής που θα καταστήσει την Ελλάδα ενεργειακό κόμβο για την ευρύτερη περιοχή. 

7ον
Την τόνωση της εξωστρέφειας της Οικονομίας με έμφαση στην Οικονομική Διπλωματία, ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ, αναβάθμιση του ΟΠΕ και θεσμοθέτηση της λειτουργίας των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ). 

8ον
Τη χρηματοδοτική και λειτουργική στήριξη των ΜμΕ, με την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ, τις αυξημένες ενισχύσεις του νέου αναπτυξιακού νόμου, αλλά και τη διευρυμένη συμμετοχή τους στα κοινοτικά προγράμματα. 

9ον
Την ανασυγκρότηση των μηχανισμών και την ανακατανομή των προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ με ενίσχυση των προγραμμάτων για 

· την ανταγωνιστικότητα, 

· την επιχειρηματικότητα, 

· τις ΜμΕ, 

· τα δίκτυα, 

· το εμπόριο και το ηλεκτρονικό εμπόριο, 

· την ελληνική περιφέρεια.

10ον
Τον εκσυγχρονισμό του συστήματος κρατικών προμηθειών με διασφάλιση της διαφάνειας, του υγιούς ανταγωνισμού, της ισονομίας και της ταχύτητας στην ολοκλήρωση των διαδικασιών.

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση…

· Στην αξιοποίηση των εκατοντάδων θυλάκων ανάπτυξης της Ελληνικής Περιφέρειας.

· Στην τουριστική βιομηχανία μας και ιδίως τη στήριξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού.

· Την ενέργεια και κυρίως στο φυσικό αέριο και τις εναλλακτικές μορφές καθαρής ενέργειας.

· Την παραγωγή προϊόντων υψηλής ποιότητας, και την τυποποίηση ιδίως μάλιστα των αγροτικών προϊόντων.

· Τις Μεταφορές και τη Ναυτιλία.

· Τις επικοινωνίες και την πληροφορική.

· Τη Διανομή και την Εμπορία.

· Τους τραπεζικούς και χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς.

· Τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Περισσότερο από κάθε άλλη φορά, είναι ανάγκη να προωθήσουμε ουσιαστικές διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις στην Οικονομία Και αυτό ακριβώς κάνουμε. Δεν υποσχεθήκαμε θαύματα. Δεσμευτήκαμε όμως για υπεύθυνη, σοβαρή και σκληρή εργασία για να αλλάξουμε μέσα στην τετραετία το υπόβαθρο της Οικονομίας. 

Η οικονομική πολιτική μας έχει διπλό στόχο: Να βελτιώσει ουσιαστικά την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας στη διάρκεια της τρέχουσας τετραετίας και να επαναφέρει το ταχύτερο δυνατό τη δημοσιονομική σταθερότητα. Τα χρονικά περιθώρια είναι περιορισμένα και το διεθνές οικονομικό περιβάλλον σύνθετο. Ξεδιπλώνουμε την πολιτική μας με στόχο να αυξήσουμε τις επενδυτικές ευκαιρίες και να ανοίξουμε το οικονομικό παιχνίδι στους πολλούς. Άξονας των πολιτικών και των πρωτοβουλιών μας είναι μια άνοιξη επιχειρηματικότητας, σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Όμως, και οι επιχειρήσεις από τη πλευρά τους οφείλουν να βελτιώσουν την απόδοση, και να ενισχύσουν την εξωστρέφειά τους. Εάν ο καθένας (κράτος, επιχειρήσεις και εργαζόμενοι), συστρατευτούμε στην κοινή προσπάθεια τότε μπορούμε να είμαστε σίγουροι πως το επενδυτικό και αναπτυξιακό μέλλον της Χώρας θα είναι λαμπρό. Αυτή είναι η πεποίθησή μας. Και σ’ αυτό το δρόμο βρισκόμαστε. Ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη για όλους.
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