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Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2004
Χαιρετισμός υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στην εκδήλωση για την απονομή Πιστοποιητικού Συμμόρφωσης Συστήματος Ποιότητας στο Δήμο Κορυδαλλού

Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω τη σημερινή εκδήλωση του Δήμου Κορυδαλλού για την απονομή του Πιστοποιητικού από τον ΕΛΟΤ για όλες του τις υπηρεσίες. Απονομή που θα κάνει ο εκλεκτός συνάδελφος Υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης, καθηγητής Προκόπης Παυλόπουλος. Το Υπουργείο Ανάπτυξης αισθάνεται ιδιαίτερη ικανοποίηση για τη στενή αυτή συνεργασία ενός από τους εποπτευόμενους φορείς του με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Τέτοιου είδους συνεργασίες συμβάλλουν αποτελεσματικά στη βασική επιδίωξή μας για τη δημιουργία μιας ομπρέλας ανταγωνιστικότητας που να καλύπτει ολόκληρο τον ιδιωτικό και το δημόσιο τομέα (την κρατική μηχανή, τις επιχειρήσεις και τους οργανισμούς του Δημοσίου, την Τοπική Αυτοδιοίκηση και της Κοινωνίας).

Η πιστοποίηση που γίνεται σήμερα εκτός από τις πρόδηλες θετικές επιπτώσεις που θα έχει στην λειτουργία του Δήμου (βελτίωση λειτουργίας, καλύτερη οργάνωση, κ.τ.λ), αλλά και στις παρεχόμενες υψηλότερης ποιότητας υπηρεσίες προς τους δημότες καταδεικνύει και ένα αδιαμφισβήτητο γεγονός.

Ότι δηλαδή η εισαγωγή της διαχείρισης της ποιότητας δεν αφορά μόνο στον ιδιωτικό τομέα και τον χώρο των επιχειρήσεων, αλλά έχει εφαρμογές και μάλιστα κεφαλαιώδους σημασίας και σε άλλους χώρους, όπως είναι η Τοπική Αυτοδιοίκηση. Στόχος αυτής της προσπάθειας είναι η παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών προς τους δημότες και την τοπική κοινωνία, αλλά και η συνεχής βελτίωση των επιδόσεων όλων των υπηρεσιών του Δήμου.

Αισθάνομαι την ανάγκη να τονίσω την πρωτοπόρα αυτή δράση του Δημάρχου, αλλά και των υπηρεσιών του Δήμου, να εντάξουν στη συνολική στρατηγική ανάπτυξης του Δήμου Κορυδαλλού την εφαρμογή της αρχής της ποιότητας σε όλες τις δραστηριότητές τους, ως βασικής παραμέτρου για την ανάπτυξη του Δήμου και την ευημερία της τοπικής κοινωνίας. Είστε όλοι άξιοι συγχαρητηρίων για αυτή την επιτυχημένη προσπάθεια που ολοκληρώνεται σήμερα με την πιστοποίησή σας, αλλά και για την πρωτοπόρα και παραδειγματική δράση σας στο χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και εύχομαι να υπάρξουν πολλοί άλλοι της Αυτοδιοίκησης Τοπικής και Νομαρχιακής που θα ακολουθήσουν το παράδειγμά σας.

Αισθάνομαι ακόμα ιδιαίτερα ευχαριστημένος γιατί στην προσπάθεια που κατέβαλε ο Δήμος σας για την εφαρμογή της Πιστοποίησής του, ζήτησε και πιστοποιήθηκε από τον Ελληνικό Οργανισμό Τυποποίησης (ΕΛΟΤ), ο οποίος εποπτεύεται και στηρίζεται στο πολύπλευρο έργο του από το Υπουργείο Ανάπτυξης.

Το γεγονός αυτό καταδεικνύει πέρα από κάθε αμφιβολία το σημαντικό και ενιαίο ρόλο της ποιότητας σε όλο το φάσμα της οικονομικής και κοινωνικής δραστηριότητας, στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα, ανεξάρτητα από υπαγωγές και εποπτείες Υπουργείων. Βασικός στόχος μας είναι μια επανάσταση ποιότητας στην παραγωγή αγαθών, υπηρεσιών και προϊόντων από τον ιδιωτικό και το δημόσιο τομέα. Αυτή η επανάσταση μπορεί να στηρίξει την ανάπτυξη της Χώρας μας και τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των πολιτών σε όλα τα επίπεδα, σε όλους τους τομείς, σ’ όλες τις δράσεις.

Κλείνοντας, απευθύνω τα πιο εγκάρδια συγχαρητήρια στο Δήμαρχο Κορυδαλλού κ. Στέφανο Χρήστου και τους συνεργάτες του, για τη σημερινή του βράβευση και στον ΕΛΟΤ για τη συνδρομή του στο έργο αυτό. Θέλω να γνωρίζεται ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης και ο ΕΛΟΤ είναι έτοιμοι να στηρίξουν κάθε προσπάθεια του ΥΠΕΣΔΔΑ και της Αυτοδιοίκησης στις προσπάθειές τους για εφαρμογή παρόμοιων συστημάτων και σε άλλους Δήμους και Νομαρχίες. Ο Δήμος Κορυδαλλού είναι ο τέταρτος Δήμος που παίρνει πιστοποίηση. Οι άλλοι δήμοι είναι ο Δήμος Αρχανών Ηρακλείου Κρήτης, ο Δήμος Νεαπόλεως Θεσσαλονίκης και ο Δήμος Αμαρουσίου

Από αυτή τη συνεργασία στην ποιότητα έχουμε μόνο να κερδίσουμε όλοι μας, κυρίως όμως οι πολίτες, από τα οφέλη αυτών των προσπαθειών.
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