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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2004 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών κ. Γιώργος Αλογοσκούφης, ο υπουργός Τουριστικής Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Αβραμόπουλος και ο υφυπουργός Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας παρουσίασαν σήμερα στους δημοσιογράφους το νέο αναπτυξιακό νομοσχέδιο. Στην παρουσίαση αυτή παρευρίσκονταν οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης κ.κ. Νίκος Στεφάνου (Ανάπτυξης) και Σπύρος Παπαδόπουλος (Βιομηχανίας), οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών κ.κ. Κώστας Μουσουρούλης (Επενδύσεων & Ανάπτυξης) και Γιώργος Μέργος (Οικονομίας) και υπηρεσιακά στελέχη των τριών υπουργείων.
Αναφερόμενος στο αναπτυξιακό νομοσχέδιο ο κ. Σιούφας:

· Χαρακτήρισε ως «ρωμαλέο και επιθετικό».
· Επεσήμανε ότι «η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας είχε δεσμευθεί, με τις προγραμματικές δηλώσεις, πως ο νέος αναπτυξιακός νόμος θα είναι βασικό εργαλείο της νέας οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής».
·  Υπογράμμισε πως μοναδικός στόχος του νέου αναπτυξιακού νόμου είναι «να αποκτήσει η χώρα ένα σύγχρονο, αποτελεσματικό αναπτυξιακό νόμο, πραγματικό εργαλείο για την ενθάρρυνση νέων επενδυτικών πρωτοβουλιών και την προσέλκυση ξένων κεφαλαίων στη Χώρα μας, έναν αναπτυξιακό νόμο που θα συμβάλει στην οικονομική και την περιφερειακή ανάπτυξη, στη δημιουργία μιας άνοιξης επιχειρηματικότητας».

· Τόνισε ότι το 70% των ενισχύσεων κατευθύνεται προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και το 30% στις μεγάλες επιχειρήσεις.

· Υπογράμμισε ότι η μισή Ελλάδα απολαμβάνει κινήτρων που φθάνουν το 50 – 55%.

Κατά την παρουσίαση του νομοσχεδίου ο κ. Σιούφας υπογράμμισε ότι ο νέος νόμος δεν αποτελεί ένα αποσπασματικό μέτρο, αλλά ότι είναι μια από τις πέντε θεσμικές παρεμβάσεις που από κοινού συγκροτούν μια πραγματική αναπτυξιακή πολιτική. Οι τέσσερις προηγούμενες θεσμικές παρεμβάσεις, που υπενθύμισε ο κ. Σιούφας, είναι «η δημοσιονομική εξυγίανση, το νέο απλοποιημένο σύστημα αδειοδοτήσεων των μεταποιητικών και των εμπορικών επιχειρήσεων, η νέα φορολογική πολιτική με τη μείωση της επιβάρυνσης των επιχειρήσεων και ιδίως του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» που καλύπτει περίπου όλο το φάσμα της σύγχρονης επιχειρηματικής δραστηριότητας».

         Βασικοί στόχοι του νέου αναπτυξιακού νόμου, όπως τους απαρίθμησε ο κ. Σιούφας, είναι:

1. Η ενθάρρυνση και η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. 

2. Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και υπηρεσιών μας, με έμφαση σε νέες καινοτομικές δραστηριότητες και προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας. 

3. Η διεύρυνση και ο μετασχηματισμός της παραγωγικής βάσης.

4. Η ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη.

5. Η αύξηση της απασχόλησης.

6. Η προστασία του περιβάλλοντος, η εξοικονόμηση ενέργειας και η ενίσχυση των τεχνολογικών υποδομών. 

Οι τομές που καθιερώνονται με το νέο αναπτυξιακό νόμο και που απαρίθμησε ο κ. Σιούφας είναι οι εξής:

1ον 
Καταργείται η διάκριση, ανάμεσα σε νέες και παλαιές επιχειρήσεις, ώστε όλες τους, να έχουν πρόσβαση στην παρεχόμενη δέσμη κινήτρων.

2ον 
Καθορίζεται ως μέγιστο ύψος ενίσχυσης, το 55%, με την πλήρη αξιοποίηση των περιθωρίων ενισχύσεων του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων και της δυνατότητας πρόσθετης ενίσχυσης για ΜμΕ. Έτσι, για παράδειγμα, μικρομεσαία επιχείρηση με μεταποιητική δραστηριότητα σε περιοχή Γ΄ ζώνης, αυξάνει την επιχορήγησή της έως και 20 ποσοστιαίες μονάδες.

3ον 
 Αναμορφώνονται τα ισχύοντα παρεχόμενα κίνητρα και θεσπίζονται νέα κίνητρα, με σημαντικότερο την θεσμοθέτηση της επιδότησης απασχόλησης.

4ον 
Μειώνεται το ποσοστό της Ίδιας Συμμετοχής, από 40% που ισχύει σήμερα, στο 25% του επενδυτικού σχεδίου. Με τον τρόπο αυτό, ενισχύονται κυρίως νέες επιχειρηματικές δραστηριότητες και φιλόδοξα επενδυτικά σχέδια, από νέους ανθρώπους, με χαμηλότερη δυνατότητα διάθεσης υψηλών κεφαλαίων.

5ον 
Προωθείται η περιφερειακή ανάπτυξη με την παροχή επιπλέον 15 ποσοστιαίων μονάδων για μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια. Επίσης, σε περίπτωση όπου η επιχείρηση είτε είναι νεοϊδρυόμενη, είτε μετεγκαθίσταται σε ΒΙ.ΠΕ, παρέχεται επιπλέον επιχορήγηση 5 ποσοστιαίων μονάδων. 

6ον 
Για όσες επιχειρήσεις προτιμήσουν τα φορολογικά κίνητρα, παρέχονται αυξημένες φορολογικές απαλλαγές που φτάνουν έως το 100% του συνολικού ύψους της επένδυσης. Η αύξηση είναι ιδιαίτερα σημαντική για επενδύσεις στις περιοχές της Β΄ και Γ΄ ζώνης. Για παράδειγμα, μία μεταποιητική επιχείρηση που πραγματοποιεί επένδυση ύψους ενός εκατομ. ευρώ στο Νομό Δράμας, με το νέο αναπτυξιακό νόμο, απαλλάσσεται, για περίοδο 5 ετών, της υποχρέωσης καταβολής φόρου για ποσό ίσο με εκείνο της επένδυσης. Με τον παλαιό νόμο, η απαλλαγή αφορούσε μόνο το 70% του συνολικού ποσού της επένδυσης, ήτοι 700.000 ευρώ. 

7ον 
Μειώνεται το ελάχιστο ύψος του επενδυτικού σχεδίου στις 100.000 ευρώ, για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις και καθιερώνονται τα όρια για τις μικρές, τις μεσαίες και τις μεγάλες επιχειρήσεις σε 150.000, 250.000 και 500.000 Ευρώ, αντίστοιχα.

8ον
Διευρύνονται οι επιλέξιμες επενδυτικές δραστηριότητες και τα χρηματοδοτούμενα επενδυτικά σχέδια, καλύπτοντας και τους χώρους της πληροφορικής, των τηλεπικοινωνιών, των ευρυζωνικών δικτύων, των διαμετακομιστικών κέντρων και των υπηρεσιών υψηλής τεχνολογίας. Για παράδειγμα, μια επιχείρηση παραγωγής φαρμάκων, έχει τη δυνατότητα να ενταχθεί είτε μέσω ενός ολοκληρωμένου πολυετούς επιχειρηματικού σχεδίου, είτε μέσω επενδυτικών προτάσεων που αφορούν την ανάπτυξη καινοτομικών προϊόντων ή προϊόντων υψηλής τεχνολογίας, λαμβάνοντας και στις δύο περιπτώσεις, ποσοστό ενίσχυσης 35%. Εναλλακτικά, ως μεταποιητική επιχείρηση, της δίνεται η δυνατότητα ένταξης μέσω ενός επιχειρηματικού σχεδίου που περιλαμβάνει συνδυασμό στόχων (π.χ. εφοδιαστική αλυσίδα και περιβάλλον) και να ενισχυθεί βάσει των ποσοστών που ορίζονται από τον Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων και τις λοιπές διατάξεις του νέου αναπτυξιακού νόμου. Επίσης, εντάσσονται και εμπορικές δραστηριότητες στον νέο αναπτυξιακό νόμο, όπως είχαμε δεσμευτεί από την προεκλογική περίοδο. 

9ον
Παρέχεται η δυνατότητα χρήσης, για την κάλυψη της Ίδιας Συμμετοχής, κεφαλαίων από εταιρείες επιχειρηματικών συμμετοχών (Venture Capital). 

Ιδιαίτερα σημαντικές και ουσιαστικές αλλαγές εισάγονται με τις διατάξεις που αφορούν τις διαδικασίες εφαρμογής του νόμου όπως: 

1. Μειώνεται ο απαιτούμενος χρόνος για την έγκριση του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου, σε δύο μήνες από την ημερομηνία της υποβολή του.

2. Επανασχεδιάζονται και εμπλουτίζονται τα κριτήρια αξιολόγησης. Με τα νέα κριτήρια αξιολογούνται τόσο ο φορέας της επιχειρηματικής δραστηριότητας, όσο και η βιωσιμότητα της επένδυσης, τα οικονομοτεχνικά στοιχεία της επένδυσης, η συμβολή της επένδυσης στους στόχους του αναπτυξιακού νόμου, καθώς και ειδικά κριτήρια ανά τομέα δραστηριότητας. 

3. Επιταχύνεται η καταβολή των προβλεπόμενων ενισχύσεων στους δικαιούχους. Για την περίπτωση των κεφαλαιακών επιχορηγήσεων, παρέχεται, εναλλακτικά, η δυνατότητα είτε της καταβολής του 50% της επιχορήγησης μετά την υλοποίηση του 50% της επένδυσης, είτε η δυνατότητα εφάπαξ προκαταβολής του 30% της προβλεπόμενης επιχορήγησης με την προσκόμιση ισόποσης τραπεζικής εγγυητικής επιστολής.

Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα.
Ομιλία υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

κατά την παρουσίαση του νέου Αναπτυξιακού Νόμου

Βρισκόμαστε σήμερα στην ιδιαίτερα ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε μαζί με τους συναδέλφους, τον υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών κ. Γιώργο Αλογοσκούφη, τον Υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο και τον υφυπουργό Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρήστο Φώλια, το Νέο Αναπτυξιακό νόμο. Όπως γνωρίζετε, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, είχε με τις προγραμματικές της δηλώσεις, δεσμευτεί ότι ο νέος αναπτυξιακός νόμος θα είναι βασικό εργαλείο της νέας αναπτυξιακής και οικονομικής πολιτικής. Είχαμε, από τότε, επιπλέον επισημάνει ότι οι προηγούμενοι αναπτυξιακοί νόμοι (ν. 2601/98 και ν. 3219/2004,) είτε δεν κάλυπταν στην πρώτη περίπτωση, τις σύγχρονες επενδυτικές ανάγκες, είτε στη δεύτερη περίπτωση, παρουσίασαν σημαντική ασυμβατότητα με την κοινοτική νομοθεσία. 

Τα δύο Υπουργεία συνεργαστήκαμε στενά για ένα νέο αναπτυξιακό νομοσχέδιο, συμβατό με τη νέα επιθετική οικονομική πολιτική της κυβέρνησης. Μαζί με τους συνεργάτες μας, τους Γενικούς Γραμματείς των δύο Υπουργείων, κ.κ. Γιώργιο Μέργο, Νίκο Στεφάνου, Κωστή Μουσουρούλη και Σπύρο Παπαδόπουλο, τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών, και μια ομάδα νέων τεχνοκρατών του Υπουργείου Ανάπτυξης, όλους αυτούς τους μήνες εργαστήκαμε με ένα και μόνο στόχο: Να αποκτήσει η Χώρα ένα σύγχρονο, αποτελεσματικό αναπτυξιακό νόμο, πραγματικό εργαλείο για την ενθάρρυνση νέων επενδυτικών πρωτοβουλιών και την προσέλκυση ξένων κεφαλαίων στη Χώρα μας. Έναν αναπτυξιακό νόμο που θα συμβάλει στην οικονομική και την περιφερειακή ανάπτυξη. Ο Νόμος δεν είναι μόνο νέος, αλλά είναι ένας άλλος Νόμος. Ρωμαλέος και Επιθετικός.

Έτσι σήμερα, ο νέος αναπτυξιακός νόμος που δίνεται στη δημοσιότητα, κινείται ακριβώς σ’ αυτές τις κατευθύνσεις, με στόχο ένα νέο επιχειρηματικό και επενδυτικό κλίμα στη Χώρα μας. Μια άνοιξη επιχειρηματικότητας.

Βασικοί στόχοι του νέου αναπτυξιακού νόμου είναι:

7. Η ενθάρρυνση και η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. 

8. Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και υπηρεσιών μας, με έμφαση σε νέες καινοτομικές δραστηριότητες και προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας. 

9. Η διεύρυνση και ο μετασχηματισμός της παραγωγικής βάσης.

10. Η ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη.

11. Η αύξηση της απασχόλησης.

12. Η προστασία του περιβάλλοντος, η εξοικονόμηση ενέργειας και η ενίσχυση των τεχνολογικών υποδομών. 

Για τη σύνταξη του νέου αναπτυξιακού νόμου λήφθηκαν υπόψη τρεις βασικές παράμετροι:

Πρώτον: Ο Χάρτης των Περιφερειακών Ενισχύσεων 2000-2006 που συμφωνήθηκε μεταξύ της προηγούμενης κυβέρνησης και των υπηρεσιών της Ε.Ε., ώστε να μην αντιμετωπιστεί και πάλι περίπτωση ασυμβατότητας που εκθέτει τη Χώρα και δημιουργεί σύγχυση στον επιχειρηματικό κόσμο.

Δεύτερον: Οι απόψεις και προτάσεις που υπέβαλλαν οι Περιφερειάρχες και οι αιρετοί εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης, οι παραγωγικοί, επαγγελματικοί και οικονομικοί φορείς και πολλοί κοινωνικοί εταίροι.

Τρίτον: Η εξάντληση των ανωτάτων ορίων των επιχορηγήσεων του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων, ώστε να εξαντλήσουμε και την τελευταία δυνατότητα για την πριμοδότηση επενδυτικών πρωτοβουλιών στη Χώρα μας.

Με τον νέο αναπτυξιακό νόμο καθιερώνονται οι εξής τομές:

1ον 
Καταργείται η διάκριση, ανάμεσα σε νέες και παλαιές επιχειρήσεις, ώστε όλες τους, να έχουν πρόσβαση στην παρεχόμενη δέσμη κινήτρων.

2ον 
Καθορίζεται ως μέγιστο ύψος ενίσχυσης, το 55%, με την πλήρη αξιοποίηση των περιθωρίων ενισχύσεων του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων και της δυνατότητας πρόσθετης ενίσχυσης για ΜμΕ. Έτσι, για παράδειγμα, μικρομεσαία επιχείρηση με μεταποιητική δραστηριότητα σε περιοχή Γ΄ ζώνης, αυξάνει την επιχορήγησή της έως και 20 ποσοστιαίες μονάδες.

3ον 
 Αναμορφώνονται τα ισχύοντα παρεχόμενα κίνητρα και θεσπίζονται νέα κίνητρα, με σημαντικότερο την θεσμοθέτηση της επιδότησης απασχόλησης.

4ον 
Μειώνεται το ποσοστό της Ίδιας Συμμετοχής, από 40% που ισχύει σήμερα, στο 25% του επενδυτικού σχεδίου. Με τον τρόπο αυτό, ενισχύονται κυρίως νέες επιχειρηματικές δραστηριότητες και φιλόδοξα επενδυτικά σχέδια, από νέους ανθρώπους, με χαμηλότερη δυνατότητα διάθεσης υψηλών κεφαλαίων.

5ον 
Προωθείται η περιφερειακή ανάπτυξη με την παροχή επιπλέον 15 ποσοστιαίων μονάδων για μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια. Επίσης, σε περίπτωση όπου η επιχείρηση είτε είναι νεοϊδρυόμενη, είτε μετεγκαθίσταται σε ΒΙ.ΠΕ, παρέχεται επιπλέον επιχορήγηση 5 ποσοστιαίων μονάδων. Το 15% παρέχεται σε όλες τις περιπτώσεις σχεδίων που υλοποιούνται είτε σε παραμεθόριους Νομούς, είτε σε Νομούς με κατά κεφαλήν εισόδημα αγοραστικής δύναμης χαμηλότερου ή ίσον του 65% του Μέσου Όρου της Ευρώπης των “25”, σύμφωνα με τα οριστικά στοιχεία του 2001. Έτσι η μισή Ελλάδα απολαμβάνει κινήτρων που φθάνουν στο 50-55%, με 5% επιπλέον επιδότηση οι υπόλοιποι Νομοί. Σημειώνεται ότι το 70% των ενισχύσεων θα κατευθύνεται προς τις ΜμΕ Επιχειρήσεις και το 30% προς τις μεγάλες επενδύσεις.

6ον 
Για όσες επιχειρήσεις προτιμήσουν τα φορολογικά κίνητρα, παρέχονται αυξημένες φορολογικές απαλλαγές που φτάνουν έως το 100% του συνολικού ύψους της επένδυσης. Η αύξηση είναι ιδιαίτερα σημαντική για επενδύσεις στις περιοχές της Β΄ και Γ΄ ζώνης. Για παράδειγμα, μία μεταποιητική επιχείρηση που πραγματοποιεί επένδυση ύψους ενός εκατομ. ευρώ στο Νομό Δράμας, με το νέο αναπτυξιακό νόμο, απαλλάσσεται, για περίοδο 5 ετών, της υποχρέωσης καταβολής φόρου για ποσό ίσο με εκείνο της επένδυσης. Με τον παλαιό νόμο, η απαλλαγή αφορούσε μόνο το 70% του συνολικού ποσού της επένδυσης, ήτοι 700.000 ευρώ.  

7ον 
Μειώνεται το ελάχιστο ύψος του επενδυτικού σχεδίου στις 100.000 ευρώ, για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις και καθιερώνονται τα όρια για τις μικρές, τις μεσαίες και τις μεγάλες επιχειρήσεις σε 150.000, 250.000 και 500.000 Ευρώ, αντίστοιχα.

8ον
Διευρύνονται οι επιλέξιμες επενδυτικές δραστηριότητες και τα χρηματοδοτούμενα επενδυτικά σχέδια, καλύπτοντας και τους χώρους της πληροφορικής, των τηλεπικοινωνιών, των ευρυζωνικών δικτύων, των διαμετακομιστικών κέντρων και των υπηρεσιών υψηλής τεχνολογίας. Για παράδειγμα, μια επιχείρηση παραγωγής φαρμάκων, έχει τη δυνατότητα να ενταχθεί είτε μέσω ενός ολοκληρωμένου πολυετούς επιχειρηματικού σχεδίου, είτε μέσω επενδυτικών προτάσεων που αφορούν την ανάπτυξη καινοτομικών προϊόντων ή προϊόντων υψηλής τεχνολογίας, λαμβάνοντας και στις δύο περιπτώσεις, ποσοστό ενίσχυσης 35%. Εναλλακτικά, ως μεταποιητική επιχείρηση, της δίνεται η δυνατότητα ένταξης μέσω ενός επιχειρηματικού σχεδίου που περιλαμβάνει συνδυασμό στόχων (π.χ. εφοδιαστική αλυσίδα και περιβάλλον) και να ενισχυθεί βάσει των ποσοστών που ορίζονται από τον Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων και τις λοιπές διατάξεις του νέου αναπτυξιακού νόμου. Επίσης, εντάσσονται και εμπορικές δραστηριότητες στον νέο αναπτυξιακό νόμο, όπως είχαμε δεσμευτεί από την προεκλογική περίοδο. 

9ον
Παρέχεται η δυνατότητα χρήσης, για την κάλυψη της Ίδιας Συμμετοχής, κεφαλαίων από εταιρείες επιχειρηματικών συμμετοχών (Venture Capital). 

Ιδιαίτερα σημαντικές και ουσιαστικές αλλαγές εισάγονται με τις διατάξεις που αφορούν τις διαδικασίες εφαρμογής του νόμου όπως: 

4. Μειώνεται ο απαιτούμενος χρόνος για την έγκριση του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου, σε δύο μήνες από την ημερομηνία της υποβολή του.

5. Επανασχεδιάζονται και εμπλουτίζονται τα κριτήρια αξιολόγησης. Με τα νέα κριτήρια αξιολογούνται τόσο ο φορέας της επιχειρηματικής δραστηριότητας, όσο και η βιωσιμότητα της επένδυσης, τα οικονομοτεχνικά στοιχεία της επένδυσης, η συμβολή της επένδυσης στους στόχους του αναπτυξιακού νόμου, καθώς και ειδικά κριτήρια ανά τομέα δραστηριότητας. 

6. Επιταχύνεται η καταβολή των προβλεπόμενων ενισχύσεων στους δικαιούχους. Για την περίπτωση των κεφαλαιακών επιχορηγήσεων, παρέχεται, εναλλακτικά, η δυνατότητα είτε της καταβολής του 50% της επιχορήγησης μετά την υλοποίηση του 50% της επένδυσης, είτε η δυνατότητα εφάπαξ προκαταβολής του 30% της προβλεπόμενης επιχορήγησης με την προσκόμιση ισόποσης τραπεζικής εγγυητικής επιστολής.

Με τον νέο αναπτυξιακό νόμο, δίνεται το σήμα για την έναρξη νέων επενδυτικών πρωτοβουλιών και την προσέλκυση κεφαλαίων από το εξωτερικό. Δεν τρέφουμε αυταπάτες. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος δεν αποτελεί πανάκεια για την αύξηση των επενδύσεων. Είναι, ωστόσο, ένα σημαντικό εργαλείο για την άσκηση μιας αναπτυξιακής οικονομικής πολιτικής. Ο νέος νόμος δεν αποτελεί ένα αποσπασματικό μέτρο προς την κατεύθυνση αυτή. Είναι μία από τις πέντε θεσμικές παρεμβάσεις που από κοινού συγκροτούν μια πραγματική αναπτυξιακή πολιτική:

· Η δημοσιονομική εξυγίανση.
· Το νέο απλοποιημένο σύστημα αδειοδοτήσεων των μεταποιητικών και των εμπορικών επιχειρήσεων.
· Η νέα φορολογική πολιτική με τη μείωση της επιβάρυνσης των επιχειρήσεων. 
· Η επιτάχυνση της υλοποίησης του Γ΄ ΚΠΣ και ιδίως του ΕΠΑΝ που καλύπτει περίπου όλο το φάσμα της σύγχρονης επιχειρηματικής δραστηριότητας μαζί με
· τον νέο αναπτυξιακό νόμο αποτελούν ταυτόχρονες χρονικά παρεμβάσεις με ένα και μόνο στόχο: 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΑΝΤΟΥ. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ. ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ ΜΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΠΟΥ ΟΔΗΓΟΥΝ ΣΕ ΣΤΕΡΕΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ.
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