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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2004
Στο επίκεντρο της χθεσινής Συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολού​θησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», βρέθηκε η αναθεώρησή του. Τόσο ο υπουργός Ανάπτυξης όσο και πολλοί από τους συμμετέχοντες κοινωνικούς φορείς και τελικούς δικαιούχους του προγράμματος αναφέρθηκαν στη σημασία της αναθεώρησης, με την οποία ενισχύονται η επιχειρηματικότητα, η ανταγωνιστικότητα και η ανάπτυξη. Συγκεκριμένα στην ομιλία του ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας ανέφερε:

«Σας ευχαριστώ που είστε όλοι εδώ, σε μια σημαντική συνεδρίαση για την πορεία του Ειδικού Επιχειρησιακού Προγράμματος για την Ανταγωνιστικότητα. Θέλω να ξέρετε ότι παρακολουθώ στενά την πορεία του και θεωρώ ότι η σημερινή ημέρα αποτελεί σταθμό στην εξέλιξή του, αφού αφορά την έγκριση της αναθεώρησής του. Το αναθεωρημένο πρόγραμμα του ΕΠΑΝ πρόκειται να αποτελέσει το πλαίσιο των δράσεών μας για τα επόμενα τέσσερα χρόνια.

Βασικός στόχος των εργασιών μας είναι:

· Πρώτον, η καταγραφή της μέχρι τώρα εφαρμογής του και των εμποδίων που αντιμετωπίζει, είτε λόγω εγγενών αδυναμιών και δυσκίνητων διαδικασιών, είτε λόγω δυσκολιών που ανέκυψαν καθ' οδόν. Και 

· Δεύτερον, η "χαρτογράφηση" του δρόμου που έχουμε να διανύσουμε για την ολοκλήρωση του Προγράμματος. 

Θέλω, για μια ακόμη φορά, να υπογραμμίσω ότι η μείωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας δεν μπορεί να συνεχίζεται. Αντιθέτως μάλιστα! Η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής Οικονομίας βρίσκεται στο επίκεντρο των προσπαθειών του Υπουργείου Ανάπτυξης. Ανάμεσα στ’ άλλα, στο πλαίσιο των προσπαθειών μας για την αντιστροφή της τάσης αυτής…

· Ψηφίσαμε το νόμο με τον οποίο θεσμοθετήθηκε και περιβλήθηκε νέες και εκτεταμένες αρμοδιότητες το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

· Για την υποστήριξη του Συμβουλίου, διευρύναμε την Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων, η οποία αποτελείται από ειδικευμένους επιστήμονες, ερευνητές, επιχειρηματίες και ανώτατους δικαστικούς. Όλοι μαζί αποτελούν το think tank του Υπουργείου για θέματα ανταγωνιστικότητας. 

· Για τον καλύτερο συντονισμό της όλης προσπάθειας, η ευθύνη της λειτουργίας του ΕΣΑΑ ανατέθηκε στην Ειδική Γραμματεία για την Ανταγωνιστικότητα.

Χθες, το Συμβούλιο συνεδρίασε για πρώτη φορά με τη νέα σύνθεσή του. Συζητήσαμε πολύ σημαντικά και κρίσιμα θέματα για την ελληνική οικονομία και συμφωνήσαμε στην ανάγκη αξιοποίησης κάθε γόνιμης ιδέας, έντασης των προσπαθειών μας, συνένωσης των δυνάμεών μας. Υπενθυμίζω ότι με τον ίδιο νόμο, το Υπουργείο Ανάπτυξης ανακήρυξε το 2005 ως Έτος Ανταγωνιστικότητας, με στόχο να δοθεί η μεγαλύτερη δυνατή δημοσιότητα στη σημασία που έχει η ανταγωνιστικότητα για την ανάπτυξη, την απασχόληση, την ευημερία. Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων του 2005, πρόκειται να αναληφθούν πολλές δράσεις, μεταξύ των οποίων και ένα μεγάλο διεθνές Forum. 

Το σημαντικότερο εργαλείο του Υπουργείου μας, αλλά και της ελληνικής οικονομίας γενικότερα, για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, είναι το ΕΠΑΝ. Το μέγεθος και το εύρος των δρασεών του καλύπτουν πάρα πολλούς τομείς. Όμως! Αυτό ακριβώς το προσόν του Προγράμματος, αποτελεί και το μεγαλύτερο πρόβλημα για την υλοποίησή του, αφού το καθιστά εξαιρετικά πολύπλοκο. 

Το ΕΠΑΝ περιλαμβάνει τη χρηματοδότηση μεγάλου φάσματος ιδιωτικών επενδύσεων, (ερευνητικών έργων, μεγάλων ενεργειακών και τεχνολογικών υποδομών, τουριστικών επιχειρήσεων).

Η ταχύτητα εφαρμογής του ΕΠΑΝ υπήρξε από την αρχή πολύ χαμηλή. 

· Οι αποφάσεις που χρειάζονταν δεν ελήφθησαν έγκαιρα. 

· Τα προβλήματα που υπήρχαν δεν επιλύθηκαν.

· Η υλοποίηση των μεγάλων έργων δεν προχώρησε όσο θα έπρεπε, 

Τους τελευταίους μήνες, με πολλή δουλειά σε όλα τα επίπεδα, πετύχαμε σημαντική επιτάχυνση των ρυθμών εφαρμογής του Προγράμματος. Ούτε κι αυτό, όμως, είναι αρκετό. Οι στόχοι μας είναι πολύ υψηλότεροι.

Είναι επιτακτική ανάγκη να επιτύχουμε πολύ ταχύτερους ρυθμούς υλοποίησης: Πολύ ταχύτερους ρυθμούς απορρόφησης, αλλά και ορθολογική αξιοποίηση των πόρων. Η απορρόφηση να είναι και γρήγορη αλλά και να εξυπηρετεί τους στόχους που τέθηκαν. Να φέρνει τα αποτελέσματα που προσδοκούνται! Συνοψίζω και υπογραμμίζω στο σημείο αυτό μια αμείλικτη πραγματικότητα: Για να μη χαθούν Κοινοτικοί πόροι, είναι ανάγκη κάθε χρόνο, κάθε ένα από τα επόμενα χρόνια -αρχίζοντας από το 2005 και φθάνοντας μέχρι το 2008- να πραγματοποιούνται περισσότερες δαπάνες από όσες έχουν πραγματοποιηθεί συνολικά από το 2001 μέχρι σήμερα! Το τονίζω: Κάθε χρόνο περισσότερα από όσα είχαν γίνει όλα τα προηγούμενα χρόνια μαζί.

Καταλαβαίνετε όλοι ότι είμαστε αντιμέτωποι με ένα τιτάνιο έργο. Ολόκληρος ο μηχανισμός υλοποίησης είναι επιτακτική ανάγκη να ανεβάσει στροφές. Ιδιαίτερα μάλιστα οι Τελικοί Δικαιούχοι.

Οι περιστάσεις απαιτούν άμεση και εντατική δράση. Οι υπηρεσίες του Υπουργείου έχουν ήδη κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης για την επίσπευση της διαδικασίας εισροής κοινοτικών πόρων. Τα περιθώρια χρόνου εξαντλήθηκαν προ πολλού.

Το 2004 ήταν σημαντικό για τα διαρθρωτικά προγράμματα, καθώς ήταν η χρονιά της αναθεώρησής τους. 

· Αξιοποιήσαμε την ευκαιρία αυτή, (καθώς και τα πρόσθετα κονδύλια του Αποθεματικού Επίδοσης), για να βελτιώσουμε το ΕΠΑΝ.

· Δώσαμε προτεραιότητα στην επιχειρηματικότητα και την καινοτομία. 

· Επεκτείναμε τη χρηματοδότηση στο εμπόριο και σε άλλους κλάδους του τριτογενούς τομέα.

· Ανακατανείμαμε κονδύλια ενεργειακών επενδύσεων κατά τρόπο ώστε να ελαχιστοποιηθεί ο κίνδυνος απώλειας πόρων λόγω του Ν+2.

· Ενισχύσαμε περαιτέρω τους τομείς του τουρισμού και της έρευνας.

· Διευρύναμε τις δράσεις κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού προς τον τριτογενή τομέα.

Παράλληλα, εργαζόμαστε συστηματικά για να διασφαλίσουμε την ολοκλήρωση των μεγάλων έργων στο Δ΄ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης, ως έργων - γέφυρας. 

Θέλω, όμως, να υπογραμμίσω ότι εκείνο που μετρά είναι το αποτέλεσμα. Δεν κάνουμε ασκήσεις επί χάρτου. Εργαζόμαστε με όλες τις δυνάμεις μας για την υλοποίηση των σχεδίων μας. Εργαζόμαστε με τον τρόπο που πρόκειται να αποδώσει τα μεγαλύτερα δυνατά οφέλη για τη Χώρα μας. Για την Οικονομία, την κοινωνία, τον πολίτη. Εργαζόμαστε για την "απογείωση" του ΕΠΑΝ και της ελληνικής οικονομίας. Κάθε ημέρα εντείνουμε ακόμη περισσότερο τους ρυθμούς των προσπαθειών μας. Αλλάζουμε ρυθμούς. Αλλάζουμε ταχύτητα.

Η σημερινή σύνοδος της Επιτροπής Παρακολούθησης είναι μια κορυφαία στιγμή για το Πρόγραμμα. Είναι δεδομένος και μεγάλος ο όγκος των θεμάτων που ήδη σας απασχόλησαν και θα σας απασχολήσουν τις επόμενες ώρες και δεν θέλω να κάνω κατάχρηση του χρόνου σας. Θα κλείσω λοιπόν εδώ, μεταφέροντας το προσωπικό ενδιαφέρον του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή για την πορεία του ΕΠΑΝ και ευχόμενος σε όλους καλή συνέχεια και καλή δουλειά!».

Στη Συνεδρίαση συμμετείχαν επίσης ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γεώργιος Σαλαγκούδης, οι γενικοί γραμματείς του Υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου (Ανάπτυξης), Σπύρος Παπαδόπουλος (Βιομηχανίας), Γιάννης Τσουκαλάς (Έρευνας & Τεχνολογίας), Δημήτρης Βρεττάκος (Εμπορίου), ο γενικός γραμματέας Επενδύσεων & Ανάπτυξης του υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών Κώστας Μουσουρούλης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Εσωτερικών, Δημ. Διοίκ. & Αποκέντρωσης Θανάσης Βεζυργιάννης και οι ειδικοί γραμματείς Βασίλης Ασημακόπουλος (Κοινωνίας της Πληροφορίας του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών), Βασίλειος Ριζάς (Τουρισμού του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης) και Σπύρος Ευσταθόπουλος (Ανταγωνιστικότητας του Υπουργείου Ανάπτυξης).
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