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Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Βρυξέλλες, 25 Νοεμβρίου 2004
Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης

 (Βρυξέλλες, 25-26 Νοεμβρίου 2004)


Κατά την σημερινή, πρώτη ημέρα των εργασιών του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης που διεξάγεται στις Βρυξέλλες, οι αρμόδιοι υπουργοί των κρατών-μελών της Ε.Ε. εξέτασαν τα θέματα ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής οικονομίας. Την Ελλάδα εκπροσώπησαν ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Οικονομίας & Οικονομικών Χρήστος Φώλιας, συνοδευόμενοι από τον Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας Σπ. Παπαδόπουλο, τον Γενικό Γραμματέα Εμπορίου Δημ. Βρεττάκο και τον Ειδικό Γραμματέα Ανταγωνιστικότητας Σπ. Ευσταθόπουλο.

Η συζήτηση για την ενίσχυση της ευρωπαϊκής ανταγωνιστικότητας και αφού η Επιτροπή παρουσίασε την Έκθεση Ανταγωνιστικότητας για το 2004, εστιάσθηκε κυρίως στην πορεία της Στρατηγικής της Λισσαβόνας και της υλοποίησης των στόχων που έχουν τεθεί στο πλαίσιο αυτής και οι οποίοι στηρίζονται στο βασικό τρίπτυχο: οικονομική μεγέθυνση - κοινωνική συνοχή - βιώσιμη ανάπτυξη, υπό το φως των συμπερασμάτων που περιλαμβάνονται στην Έκθεση της Επιτροπής για την Αναθεώρηση της Στρατηγικής της Λισσαβόνας, γνωστής και ως «Επιτροπής Κοκ». Η ενδιάμεση επανεξέταση της στρατηγικής αυτής κατά το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο του Μαρτίου 2005, προσφέρει, όπως τονίστηκε εδώ από το σύνολο των Ευρωπαίων Υπουργών αρμοδίων για την ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητα «μία πρώτης τάξεως ευκαιρία για να δοθούν απαντήσεις στα κύρια προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ε.Ε.».

Ο υπουργός Ανάπτυξης αναφερόμενος στην οικονομική κατάσταση και τις μεταρρυθμίσεις που στοχεύουν στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας στην Ελλάδα που την χαρακτήρισε ως στρατηγικό στόχο της κυβέρνησης, τόνισε την ανάγκη παράλληλα με την δημοσιονομική εξυγίανση, να διαμορφωθούν πολιτικές που αυξάνουν την παραγωγικότητα, δημιουργούν ένα νέο περιβάλλον ευνοϊκό για την επιχειρηματικότητα και βελτιώνουν την ποιότητα στην παραγωγή αγαθών και υπηρεσιών προς όφελος του καταναλωτή. 


Ο κ. Σιούφας ενημέρωσε τους Ευρωπαίους ομολόγους του για τους βασικούς άξονες της αναπτυξιακής πολιτικής, οι οποίοι είναι «κατ’ αρχάς, η ριζική φορολογική μεταρρύθμιση που θα στηρίζεται στην απλότητα, την σταθερότητα, την διαφάνεια και τους χαμηλούς φορολογικούς συντελεστές, στη συνέχεια ο νέος αναπτυξιακός νόμος που προβλέπει οικονομική ανάπτυξη παντού και για όλους, με ιδιαίτερη έμφαση στην περιφερειακή σύγκλιση, και, τέλος, η καθιέρωση ενός νέου θεσμικού πλαισίου για την ίδρυση και την λειτουργία νέων επιχειρήσεων με κατεύθυνση την απλοποίηση και την διαφάνεια του πλαισίου αδειοδότησης των επιχειρήσεων, την σύντμηση του απαιτούμενου χρόνου και την μείωση του κόστους λειτουργίας». Συγκρατήθηκε ιδιαίτερα, ως ενδεικτικό της σημασίας που αποδίδει η κυβέρνηση στα θέματα της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας, «ότι η Ελληνική Κυβέρνηση έχει προωθήσει εδώ και μερικούς μήνες την σύσταση, και δη με νομοθετική πρόβλεψη, ενός Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, στο οποίο συμμετέχουν κοινωνικοί εταίροι και ενδιαφερόμενοι συλλογικοί φορείς, καθώς επίσης, και το γεγονός ότι το έτος 2005 στην Ελλάδα ανακηρύχθηκε ως «Έτος Ανταγωνιστικότητας».


Σε σχέση με τη διεθνή οικονομική κατάσταση, ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε στην ανάγκη πρόβλεψης και έγκαιρης προετοιμασίας αντιμετώπισης εξωγενών παραγόντων που πλήττουν την ανταγωνιστικότητα της Ευρωπαϊκής οικονομίας, όπως το συνεχιζόμενο, ασυνήθιστα υψηλό, επίπεδο τιμών του πετρελαίου διεθνώς και η ισοτιμία Ευρώ / Δολαρίου Η.Π.Α.

Στο Συμβούλιο, επίσης, υιοθετήθηκε ομόφωνα κείμενο συμπερασμάτων για την ενίσχυση του τομέα της κλωστοϋφαντουργίας. Ο κ. Σιούφας, τόνισε ότι χρειάζεται να αναληφθούν δράσεις σε πτυχές της βιομηχανικής πολιτικής που μπορούν να δώσουν ουσιαστική ώθηση στην ανταγωνιστικότητα του κλάδου και να προσανατολισθούν περισσότερο τα διαρθρωτικά ταμεία στις ανάγκες του παραγωγικού αυτού τομέα, μέσω της δυνατότητας που παρέχει το αποθεματικό ευελιξίας. Επιπλέον, ζήτησε την επιτήρηση των εισαγωγών για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των συνεπειών από την κατάργηση των ποσοστώσεων και την εμπορική παρουσία της Κίνας και την Ινδίας. Ο υπουργός εξέφρασε παράλληλα την επιθυμία του να συμμετάσχει στην Ομάδα Υψηλού Επιπέδου για την κλωστοϋφαντουργία, που έχει συσταθεί πρόσφατα στο πλαίσιο της Ε.Ε., μαζί με τους ομολόγους του της Γαλλίας, Ιταλίας και Πορτογαλίας. 

Περαιτέρω, στο Συμβούλιο συνεχίσθηκε η εξέταση της πρότασης κανονισμού για τα χημικά προϊόντα (REACH). Ο υπουργός Ανάπτυξης τόνισε ότι η προσπάθεια θα πρέπει να εστιασθεί στη μείωση του άμεσου αλλά και έμμεσου κόστους στην βιομηχανία, όχι μόνο στην χημική βιομηχανία αλλά σε όλους τους κλάδους που χρησιμοποιούν χημικά και στους διανομείς, ιδιαίτερα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.  Επίσης, πρότεινε την ένταξη στις άμεσες προτεραιότητες της ευαισθητοποίησης της βιομηχανίας, ιδιαίτερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με προγράμματα ενημέρωσης και επικοινωνίας, με στόχο την έγκαιρη προετοιμασία εφαρμογής του REACH. 


Τέλος, ο κ. Σιούφας τάχθηκε υπέρ της συνέχισης της πολιτικής στήριξης της ευρωπαϊκής ναυπηγικής βιομηχανίας, ενώ επανέλαβε το ενδιαφέρον της χώρας μας να φιλοξενήσει την Ευρω-μεσογειακή Διάσκεψη Υπουργών Βιομηχανίας του 2006. 

* * *


Το Συμβούλιο συνεχίζει τις εργασίες του σχετικά με την οδηγία για τις διασυνοριακές συγχωνεύσεις κεφαλαιουχικών εταιριών, με θέματα διαστημικής πολιτικής, την οδηγία για τις διασυνοριακές παροχές υπηρεσιών και τις κατευθυντήριες γραμμές της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπέρ της Έρευνας. 

* * * * *
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