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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 26 Νοεμβρίου 2004 
 
Χαιρετισμός υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στο 5ο Τακτικό Συνέδριο της ΔΑΚΕ

Ευχαριστώ θερμά για την πρόσκληση να παραστώ στο 5ο Τακτικό Συνέδριό σας και το ενδιαφέρον σας για τις πολιτικές που θέτει σε εφαρμογή το Υπουργείο Ανάπτυξης. Δυστυχώς, εξαιτίας σοβαρών ανειλημμένων υποχρεώσεων δεν μπορώ να βρίσκομαι –όπως θα ήθελα- μαζί σας. 

Επιτρέψτε μου όμως, με την ευκαιρία αυτή, να συγχαρώ, τόσο την Εκτελεστική Επιτροπή, όσο και τα μέλη της ΔΑΚΕ, για τους κοινωνικούς αγώνες, και την ενεργό συμμετοχή σας στην πλατειά κοινωνική συμμαχία της Νέας Διακυβέρνησης. Μαζί εργαστήκαμε για να διασφαλίσουμε μια νέα πορεία στον Τόπο μας και μαζί εργαζόμαστε για τη νέα προοπτική της σύγχρονης Ελλάδας. Ακούμε τη φωνή σας και λαμβάνουμε, πάντοτε, υπόψη τις ιδέες και τις προτάσεις σας.

Θέλω να ξέρετε ότι στο Υπουργείο Ανάπτυξης (όπως και σ’ ολόκληρη την Κυβέρνηση του Κώστα Καραμανλή) οι πολιτικές μας διαμορφώνονται με γνώμονα το συλλογικό συμφέρον και βασική αρχή τη συνεννόηση, τη σύνθεση, τη συνένωση προσπαθειών. Κεντρικός σκοπός της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής είναι η αύξηση του παραγόμενου προϊόντος η αύξηση του κοινωνικού μερίσματος και η δικαιότερη διανομή του. Καθοριστικός παράγοντας στις επιλογές μας είναι το επιδιωκόμενο κοινωνικό αποτέλεσμα. Η αντιμετώπιση της ανεργίας, η πάταξη των φαινομένων αισχοκέρδιας στην αγορά, η διασφάλιση υψηλότερης ποιότητας και συγκρατημένων τιμών στις υπηρεσίες και τα προϊόντα μας, η βελτίωση της θέσης των εργαζόμενων, η γεφύρωση των κοινωνικών και περιφερειακών ανισοτήτων, η ανάπτυξη της ελληνικής περιφέρειας, της (έως πρόσφατα) ξεχασμένης Ελλάδας. Εργαζόμαστε ώστε να υπάρχει ανάπτυξη παντού, ανάπτυξη για όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. 
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