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ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση για τον εορτασμό των 50 χρόνων 
του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος»

«Η σύγκληση της Κυβερνητικής Επιτροπής την ίδια ώρα της εκδήλωσης δεν μου επιτρέπει να είμαι μαζί σας στον εορτασμό των 50 χρόνων του κορυφαίου ευρωπαϊκού ερευνητικού οργανισμού CERN. Συγχαίρω τους διοργανωτές της εκδήλωσης και απευθύνω τις πιο θερμές ευχαριστίες και τα συγχαρητήριά μου στο Γενικό Διευθυντή του CERN, καθηγητή κ. R. Aymar και τον Γενικό Διευθυντή Ερευνών, καθηγητή κ. J Engelen. Η Χώρα μας είναι ένα από τα δώδεκα ιδρυτικά μέλη του Οργανισμού και ο «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» είναι το πρώτο ελληνικό ίδρυμα που συνεργάστηκε με αυτό. Οι ερευνητικές ομάδες του μετέφεραν πρώτες στην Ελλάδα την τεχνολογία των ηλεκτρονικών υπολογιστών, των δικτύων και των εφαρμογών διαχείρισης των μεγάλων βάσεων δεδομένων, της ηλεκτρονικής και μικροηλεκτρονικής τεχνολογίας. Ο Δημόκριτος συνεισφέρει στη Χώρα με τη διεξαγωγή υψηλού επιπέδου εφαρμοσμένης και αναπτυξιακής έρευνας. Συμβάλλει στην παραγωγή νέας γνώσης και τεχνολογίας. Παρέχει εξειδικευμένες υπηρεσίες υψηλής τεχνολογίας στους ιδιωτικούς και δημόσιους φορείς της Χώρας. Παράλληλα, υποστηρίζει τη μελέτη και τη διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς μας. Εκπαιδεύει νέους επιστήμονες και τους εξοικειώνει με την παραγωγή νέας γνώσης. Έχει τροφοδοτήσει τα Ελληνικά Πανεπιστήμια και Τεχνολογικά Ιδρύματα με επιστήμονες - καθηγητές υψηλού επιπέδου.

Θέλω για όλους αυτούς τους λόγους να συγχαρώ τους πρωτοπόρους της συνεργασίας του με τον ευρωπαϊκό οργανισμό CERN και βέβαια και όλους όσοι συμμετέχουν στις επιστημονικές δραστηριότητές του. Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω τη σημασία που αποδίδει η Νέα Διακυβέρνηση και ειδικότερα το Υπουργείο Ανάπτυξης στην εφαρμοσμένη αναπτυξιακή έρευνα, τη νέα γνώση, την εξοικείωση με τις νέες τεχνολογίες, την καινοτομία. Είναι βασικοί όροι για να κερδίσουμε τη Νέα Εποχή. Είναι βασικές προϋποθέσεις για να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας, να θεμελιώσουμε μια ισχυρή και διατηρήσιμη ανάπτυξη, να δημιουργήσουμε περισσότερες θέσεις εργασίας, σταθερές και καλύτερα αμειβόμενες. Η ενίσχυση των ερευνητικών προσπαθειών αποτελεί απαίτηση της Νέας Εποχής και δέσμευση της Νέας Διακυβέρνησης. Αποτελεί, άλλωστε, και έναν από τους βασικούς στρατηγικούς στόχους της Ε. Ένωσης. Επισημαίνω ότι η σημασία που προσδίδεται στην έρευνα και την καινοτομία αντανακλάται στην πρόταση της E. Επιτροπής για σημαντική αύξηση, του σχετικού προϋπολογισμού της Ένωσης.

Αλλά και στην ιδιαίτερη σημασία που αποδίδει όχι μόνον στην αύξηση των δαπανών για την έρευνα, αλλά και στη μετουσίασή της σε καινοτομίες. Στην αξιοποίηση δηλαδή των αποτελεσμάτων της έρευνας με σκοπό την αύξηση της παραγωγικότητας, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, την επιτάχυνση της ανάπτυξης, τη συλλογική πρόοδο. Γι’ αυτό, η Ε.Ε. έχει θέσει σε εφαρμογή συγκεκριμένα προγράμματα που αποβλέπουν στην κινητοποίηση επιχειρήσεων και οργανισμών για την επίτευξη των διακηρυγμένων στόχων της. Από τον Ιούνιο του 2001, η «Επιτροπή Υπουργών Έρευνας»…

· υιοθέτησε τα συμπεράσματα για τις Μεγάλες Υποδομές στον Ευρωπαϊκό Χώρο Έρευνας, 

· αναγνώρισε τη συμβολή πολυεθνικών εγκαταστάσεων τις οποίες διαχειρίζονται διακυβερνητικοί οργανισμοί (όπως για παράδειγμα, το CERN, αλλά και αρκετοί άλλοι), και 

· αποφάσισε να εντάξει τις δραστηριότητές τους στο πρόγραμμα της πολιτικής του Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας. 

Θέλω να υπογραμμίσω ότι οι οργανισμοί αυτοί ενισχύουν τη συνεργασία μεταξύ των ευρωπαϊκών κρατών, στις περιοχές δραστηριοτήτων τους. Το CERN, ο μεγαλύτερος από τους ευρωπαϊκούς αυτούς οργανισμούς διαδραματίζει πολύ σημαντικό ρόλο σε τομείς, όπως :

· Η υποστήριξη της επιστημονικής αριστείας και της τεχνολογικής καινοτομίας. 

· Η δημιουργία υψηλού επιπέδου εγκαταστάσεων έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης.

· Η προσφορά υπηρεσιών υψηλής ποιότητας. 

· Η ενθάρρυνση της κινητικότητας μεταξύ των διαφόρων κλάδων έρευνας.

· Η προώθηση της κινητικότητας των ερευνητών σε παγκόσμια κλίμακα.

· Η προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των ακαδημαϊκών- ερευνητικών κέντρων και της βιομηχανίας, στο πλαίσιο καινοτόμων και φιλόδοξων προγραμμάτων.

· Η δημιουργία εκπαιδευτικών ευκαιριών για νέους ερευνητές και τεχνικούς που αναζητούν περαιτέρω κατάρτιση.

Στο πλαίσιο της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής, ενθαρρύνουμε και στηρίζουμε την ουσιαστική συμμετοχή της ελληνικής επιστημονικής και τεχνολογικής κοινότητας, αλλά και των αρμοδίων υπηρεσιών, στην προώθηση των στόχων της ευρωπαϊκής στρατηγικής. Υποστηρίζουμε, παράλληλα, την αναδιάταξη των ερευνητικών δυνάμεων της Χώρας, στη βάση της αριστείας και της βελτιστοποίησης της απόδοσης και της συμμετοχής μας στο ευρωπαϊκό ερευνητικό γίγνεσθαι. Προωθούμε για το σκοπό αυτό (όπως εξήγγειλε και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός στην πρόσφατη συζήτηση προ Ημερησίας Διατάξεως στη Βουλή για την Παιδεία) συγκεκριμένο νομοθετικό πλαίσιο που θα οριστικοποιηθεί ύστερα από διάλογο με όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς. 

Πιστεύουμε βαθιά στις δυνατότητες του ελληνικού επιστημονικού δυναμικού. Επενδύουμε με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση στο ανθρώπινο κεφάλαιο της Πατρίδας μας. Στη γνώση, την τεχνολογία και τον πολιτισμό. Στηρίζουμε την ερευνητική προσπάθεια όπου και αν αυτή αναπτύσσεται. Στηρίζουμε τη διεθνή συνεργασία στην οποία εσείς εδώ πρωτοστατείτε. 

Εκ μέρους της Ελληνικής Κυβέρνησης απευθύνω προς τον οργανισμό CERN τα συγχαρητήρια μου για τη συμπλήρωση των 50 χρόνων λειτουργίας και προσφοράς του, με την πεποίθηση ότι θα τα χιλιάσει».
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