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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 1η Δεκεμβρίου  2004 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας πρότεινε στον Φινλανδό υπουργό Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. Mauri Pekkarinen τη διοργάνωση στη χώρα μας από κοινού, από την Ελλάδα και τη Φινλανδία, της 6ης Ευρωμεσογειακής Υπουργικής Διάσκεψης για τη Βιομηχανία στο δεύτερο εξάμηνο του 2006, όταν η Φινλανδία θα ασκεί την προεδρία στην Ευρωπαϊκή Ένωση.
Η πρόταση αυτή έγινε από τον κ. Σιούφα κατά τη συνάντησή του με τον κ. Pekkarinen στο περιθώριο της συνόδου του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις Βρυξέλλες. 
Ο Φινλανδός υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας ευχαρίστησε τον κ. Σιούφα για την πρόταση αυτή, την οποία μάλιστα βρήκε πολύ ενδιαφέρουσα και προς την οποία, όπως είπε, διάκειται θετικά, και τον διαβεβαίωσε ότι θα απαντήσει οριστικά εντός του Ιανουαρίου 2005, αφού συνεννοηθεί πρώτα με την Αυστρία, η οποία θα ασκεί την προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης κατά το πρώτο εξάμηνο του 2005. Επίσης ο κ. Σιούφας, εξέφρασε και με επιστολή του την πρόθεση της Κυβέρνησης, να διοργανώσει στην Ελλάδα τη Διάσκεψη αυτή.

Το πλήρες κείμενο της επιστολής του κ. Σιούφα προς τον κ. Pekkarinen έχει ως εξής:

«Όπως είναι γνωστό η Ευρωμεσογειακή Υπουργική Διάσκεψη για τη Βιομηχανία πραγματοποιείται κάθε δυο χρόνια και στοχεύει στη προώθηση της βιομηχανικής συνεργασίας μεταξύ των κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αυτών της Νοτίου Μεσογείου.

Στην 5η Υπουργική Διάσκεψη που πραγματοποιήθηκε στις 3-4/10/04, στην Καζέρτα της Ιταλίας, όπου εκπροσώπησα, ως αρμόδιος Υπουργός, τη χώρα μου, συμφωνήθηκε να συναντηθούμε εκ νέου το 2006.

Η Διάσκεψη οργανώθηκε με μεγάλη επιτυχία από κοινού από την Ιταλία και την Ολλανδία που ασκεί το 2ο εξάμηνο του 2004 την προεδρία της Ε.Ε.

Στη Διάσκεψη της Καζέρτα είχα την ευκαιρία,  μετά από συνεννόηση με την Ολλανδική προεδρία και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, να  ανακοινώσω την πρόθεση της χώρας μου  να  φιλοξενήσει  την  6η Διάσκεψη στην Ελλάδα για να αξιολογήσουμε την πρόοδο εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Επιχειρήσεις και να  συζητήσουμε τους προσανατολισμούς δράσης της ομάδος εργασίας για την ευρωμεσογειακή βιομηχανική συνεργασία.  

Η πρόταση μου σχολιάστηκε ευμενώς από την Ολλανδική προεδρία.  

Επίσης, στις  κατευθύνσεις  που προωθούνται για υιοθέτηση από τους  Υπουργούς  Εξωτερικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε συνάντηση στη Χάγη 29-30/11/04 σχετικά με τη ευρωμεσογειακή συνεργασία, αναφέρεται ότι οι Υπουργοί Βιομηχανίας που συμμετείχαν στη Διάσκεψη της Καζέρτας, έλαβαν γνώση της πρότασης της Ελλάδος να φιλοξενήσει την επόμενη συνάντησή τους το 2006.  

Θεωρώ ότι ο πλέον κατάλληλος χρόνος για τη διοργάνωση της 6ης Ευρωμεσογειακής Υπουργικής Διάσκεψης για τη Βιομηχανία είναι το 2ο εξάμηνο του 2006, περίοδο κατά την οποία η χώρα σας θα ασκεί την Προεδρία της Ε.Ε.

Θα ήταν μεγάλη ευχαρίστηση για μας να συνεργαζόμασταν μαζί σας, εφ όσον συμφωνείτε, για την από κοινού διοργάνωση της 6ης Διάσκεψης στην Ελλάδα. 

Ελπίζω ότι θα ανταποκριθείτε θετικά στην πρότασή μου, γεγονός που μπορεί να  αποτελέσει την αφετηρία μιας στενότερης συνεργασίας μεταξύ των δύο υπουργείων μας σε θέματα πολιτικής των επιχειρήσεων

Οι αρμόδιες υπηρεσίες των Υπουργείων μας με τη συμμετοχή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής μπορούν να εξετάσουν αναλυτικά τις συνθήκες και τα απαιτούμενα μέσα για την επιτυχή διοργάνωση της Διάσκεψης».
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