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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 1η  Δεκεμβρίου  2004 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έλαβε επιστολή από τον αναπληρωτή γραμματέα του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) κ. Herwing Schlogl στην οποία προτείνεται η ανάληψη από τη χώρα μας ηγετικού ρόλου στις εργασίες του διεθνούς αυτού οργανισμού για την προώθηση της πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές με τη συμβολή της στην εκπόνηση σχετικής μελέτης και τη διοργάνωση στην Ελλάδα Διεθνούς Διάσκεψης για το θέμα αυτό.
Στην επιστολή του αυτή, που είναι απάντηση σε δύο επιστολές του κ. Σιούφα προς τον ΟΟΣΑ με πρόταση να φιλοξενήσει η Ελλάδα την 3η Υπουργική Διάσκεψη του ΟΟΣΑ για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και την επιχειρηματικότητα, ο κ. Herwing Schlogl συγχαίρει τον Έλληνα υπουργό Ανάπτυξης για την ομιλία του με θέμα «Μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην παγκόσμια οικονομία» που ανέπτυξε κατά τη συμμετοχή του στη 2η Υπουργική Διάσκεψη του ΟΟΣΑ για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην Κωνσταντινούπολη στις 3 – 5 Ιουνίου 2004. Επίσης, στην ίδια επιστολή ο αναπληρωτής γραμματέας του ΟΟΣΑ ενημερώνει τον κ. Σιούφα ότι δεν προβλέπεται τη χρονική αυτή στιγμή η διοργάνωση 3ης Υπουργικής Διάσκεψης του ΟΟΣΑ για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και αντιπροτείνει την ανάληψη από την Ελλάδα ηγετικού ρόλου στις εργασίες του διεθνούς αυτού οργανισμού για την προώθηση της πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές με τη συμβολή της στην εκπόνηση σχετικής μελέτης και τη διοργάνωση στη χώρα μας Διεθνούς Διάσκεψης για το θέμα αυτό.

 Στην ίδια επιστολή ο κ. Schlogl ενημερώνει τον κ. Σιούφα ότι, σε ό,τι αφορά την πρότασή του για τη συμμετοχή της Ελλάδος στο πιλοτικό σχέδιο «Δίκτυο Μεταφοράς Τεχνολογίας Περιφερειακών Αναδυόμενων Αγορών» (REMTECH), θα μεταφέρει το αίτημα αυτό στον Τούρκο υπουργό Βιομηχανίας  και Εμπορίου κ. Ali Coskun, ο οποίος, όπως τονίζεται, «είμαστε σίγουροι πως με ευχαρίστηση θα φροντίσει για την ελληνική συμμετοχή στο σχέδιο».

Επισυνάπτονται: η επιστολή του αναπληρωτή γενικού γραμματέα του ΟΟΣΑ κ. Herwing Schlogl προς τον κ. Σιούφα και οι δύο επιστολές του κ. Σιούφα προς τον ΟΟΣΑ:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                             

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
Αθήνα 7/7/04

Προς τον κ. Donald J. Johnston                                                     
Γενικό Γραμματέα ΟΟΣΑ

ΘΕΜΑ: Διοργάνωση 3ης Υπουργικής Διάσκεψης του ΟΟΣΑ για τις ΜΜΕ

Επιθυμώ να συγχαρώ τη Γραμματεία του ΟΟΣΑ για την εξαιρετική οργάνωση της 2ης Υπουργικής Διάσκεψης του ΟΟΣΑ για τις ΜΜΕ, που πραγματοποιήθηκε από 3-5/6/04 στην Κωνσταντινούπολη καθώς και τις προπαρασκευαστικές εργασίες της ομάδας εργασίας του ΟΑΣΑ για τις ΜΜΕ και την Επιχειρηματικότητα, που  κατέληξαν στην υιοθέτηση της Δήλωσης της Κωνσταντινούπολης για την προώθηση της ανάπτυξης καινοτόμων και διεθνών ανταγωνιστικών ΜΜΕ.

Η Ελληνική Κυβέρνηση κι εγώ ο Υπουργός Ανάπτυξης έχουμε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την ύπαρξη ενός δυναμικού τομέα ΜΜΕ, αναγνωρίζοντας τη σημαντική συνεισφορά τους στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας και ως εκ τούτου στηρίζουμε διεθνείς πρωτοβουλίες για την ανάπτυξη τους.

Γι αυτό θα ήταν μεγάλη μας χαρά να φιλοξενήσουμε την 3η Υπουργική Διάσκεψη του ΟΟΣΑ για τις ΜΜΕ και την Επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα, σε περίπτωση που πραγματοποιείτο αυτή. Έχουμε την πεποίθηση ότι τέτοιες διεθνείς διασκέψεις προσφέρουν στις ΜΜΕ τη δυνατότητα της αξιοποίησης των πλεονεκτημάτων που προσφέρει η παγκοσμιοποίηση της οικονομίας.

Οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης είναι στη διάθεση των υπηρεσιών της Γραμματείας σας για κάθε συζήτηση αυτής της πρότασης.

Αναμένοντας την απάντησή σας

Ειλικρινά δικός σας

Δημήτριος Σιούφας 

Υπουργός Ανάπτυξης

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                             Αθήνα, 26.8.2004

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                                                                                                                    

                                                                                       κ. Herwing Schlogl
                                                                                       Aναπληρωτής Γεν.

                                                                                       Γραμματέας Ο.Ο.Σ.Α

                                                                                       2,οδός Andre Pascal
                                                                                       Παρίσι 75775-Γαλλία

                                                                                         κ. Ali Coskun

                                                                                        Υπουργός Βιομηχανίας

                                                                                         Κ Εμπορίου
                                                                                         TC Sanayi ve Ticaret  

                                                                                         Bakanligi)

                                                                                      Eskisehir Yolu, 7km,No 154

                                                                                         06520 Άγκυρα-Τουρκία

Αγαπητοί Κύριοι,

Με αυτή την επιστολή θα ήθελα να σας πληροφορήσω για το ιδιαίτερο ενδιαφέρον μου για το δίκτυο REMTECH, το οποίο αρχικά παρουσιάστηκε, με την πολιτική στήριξη του Ο.Ο.Σ.Α και των Τουρκικών Αρχών, κατά τη διάρκεια των εργασιών της 2ης Υπουργικής Διάσκεψης για τις Μ.Μ.Ε στην Κων/πολη, τον περασμένο Ιούνιο.

Θεωρώ ότι αυτό το δίκτυο θα είναι ένα πολύτιμο εργαλείο για τη μεταφορά τεχνολογίας και τη συνεργασία μεταξύ των Μ.Μ.Ε και των μεγάλων επιχειρήσεων της  αυτοκινητοβιομηχανίας σε διεθνές επίπεδο. 

Για το λόγο αυτό, θα επιθυμούσαμε να συμμετάσχουμε μαζί με άλλες χώρες στην προετοιμασία του επιχειρηματικού σχεδίου και του σχεδίου δράσης του πρώτου πιλοτικού σχεδίου που είναι προσανατολισμένο στις τεχνολογικά προηγμένες Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις του τομέα Εξαρτημάτων Αυτοκινήτων.

Το ελληνικό δίκτυο που θα συμμετάσχει στην επεξεργασία του πρώτου πιλοτικού σχεδίου είναι το Κέντρο Μεταφοράς Καινοτομίας (ΠΡΑΞΗ) (συντονιστής και πρόσωπο επαφής Δρ. Βασίλης Τσάκαλος, τηλ. +30-210-3607690, +30 –210-3636109,e-mail:vtsak@help-forward.gr, http:www.help-forward.gr, address:4 Zalokosta str., 10671 Athens), το οποίο θα είναι το σημείο επαφής με τις υπηρεσίες σας για την υλοποίηση του προαναφερόμενου εγχειρήματος.

Ειλικρινά δικός σας 

Δημήτρης Σιούφας 

Υπουργός Ανάπτυξης 

Ελλάδα      

Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης
ΟΟΣΑ
Νοέμβριος, 4/11/04

Προς τον κ. Σιούφα

Υπουργό Ανάπτυξης

Αγαπητέ Υπουργέ, 

Επιθυμώ να δώσω συνέχεια στο γράμμα σας που απευθύνατε στις 7/7/04 στο Γενικό Γραμματέα και να σας ευχαριστήσω για τα ευγενικά σας σχόλια σχετικά με τη Διάσκεψη της Κωνσταντινουπόλεως για τις ΜΜΕ. 

Πράγματι, η Διάσκεψη ήταν μια μεγάλη επιτυχία καθώς συνέβαλε στην προώθηση της διεθνοποίησης των ΜΜΕ και την επιχειρηματικότητα. 

Ο εξαίρετος κύριος λόγος σας στη συνεδρίαση της Διάσκεψης με θέμα τις ΜΜΕ στην παγκόσμια οικονομία, καθώς και η χρήσιμη συμβολή της Ελλάδας στις διάφορες προπαρασκευαστικές συναντήσεις της Ομάδας Εργασίας του ΟΟΣΑ για τις ΜΜΕ και την Επιχειρηματικότητα, σίγουρα συνέβαλαν σ’ αυτή την επιτυχία.

Σ’ αυτό το πλαίσιο θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για το ενδιαφέρον της Ελλάδας να φιλοξενήσει μια 3η Υπουργική Διάσκεψη του ΟΟΣΑ για τις ΜΜΕ και την επιχειρηματικότητα. 

Μας τιμά ειλικρινά αυτή η γενναιόδωρη πρόταση, όμως δεν προβλέπεται αυτή τη χρονική στιγμή η οργάνωση μιας 3ης Υπουργικής Διάσκεψης για τις ΜΜΕ.

Υπάρχουν άλλες πιθανές εκδηλώσεις για την ενεργό συμμετοχή της Ελλάδας σε δραστηριότητες του ΟΟΣΑ σχετικά με τις ΜΜΕ και την επιχειρηματικότητα. 

Η Υπουργική Διάσκεψη της Κωνσταντινούπολης καλεί τον ΟΟΣΑ να συνεχίσει την επιτάχυνση των θεμάτων για την Επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα των ΜΜΕ σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Ειδικότερα, οι Υπουργοί τόνισαν την ανάγκη να μειωθούν τα περιττά εμπόδια που σχετίζονται με την πρόσβαση των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές. Σ’ αυτό το πλαίσιο η Ομάδα Εργασίας του ΟΟΣΑ για τις ΜΜΕ και την επιχειρηματικότητα προτίθεται να υλοποιήσει για τα επόμενα δύο χρόνια, ένα σημαντικό πρόγραμμα με τη συνεργασία της Ομάδας Εργασίας για τις ΜΜΕ που αφορά την οικονομική συνεργασία Ασίας-Ειρηνικού (APEC).

Υπό το φως της σπουδαιότητας που αποδίδει η κυβέρνησή σας στην προώθηση της πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές, η Ελλάδα θα μπορούσε να πάρει ένα ηγετικό ρόλο σ’ αυτή τη δραστηριότητα, σε συνεργασία με μια οικονομία του APEC. Αυτό σημαίνει τη στενή συνεργασία με τον ΟΟΣΑ στην ανάπτυξη του πλαισίου της μελέτης καθώς και την παροχή ουσιαστικής συνεισφοράς.

Καθώς το σχέδιο θα υλοποιηθεί τα επόμενα δύο χρόνια, θα μπορούσε να εξεταστεί η διοργάνωση μιας διεθνούς Διάσκεψης για το θέμα, με σκοπό να διαπιστώσει την πρόοδο και /ή να εξετάσει τα αποτελέσματα, που θα μπορούσε να φιλοξενήσει η Ελλάδα. 

Ευχόμαστε να δεχτείτε ευνοϊκά αυτή την πρόταση.

Η Γραμματεία του Κέντρου του ΟΟΣΑ για την Επιχειρηματικότητα, τις ΜΜΕ και την Τοπική Ανάπτυξη, με ευχαρίστηση θα συζητούσε περισσότερο με την ελληνική αντιπροσωπεία στην ομάδα εργασίας του ΟΟΣΑ για τις ΜΜΕ και την Επιχειρηματικότητα, τον τρόπο με τον οποίο η Ελλάδα θα μπορούσε να παίξει ένα ηγετικό ρόλο σ’ αυτό το Σχέδιο καθώς και σε άλλες δραστηριότητες της Ομάδας Εργασίας. 

Επιπλέον, στην από 28/8/04 επιστολή σας, εκφράσατε το ενδιαφέρον να συμμετάσχετε στο πιλοτικό σχέδιο  «Δίκτυο μεταφοράς Τεχνολογίας Περιφερειακών Αναδυόμενων Αγορών  (REMTECH ). Αν και ο ΟΟΣΑ ενδιαφέρεται πολύ γι’ αυτό το σχέδιο και προτίθεται να παρακολουθήσει την πρόοδό του, το  REMTECH δεν εντάσσεται στις δραστηριότητες του ΟΟΣΑ. 

Είναι ένα σχέδιο του οποίου ηγείται η Τουρκία, που ξεκίνησε στην Υπουργική διάσκεψη του ΟΟΣΑ της Κωνσταντινούπολης. 

Συνεπώς, θα μεταφέρουμε το αίτημά σας στον Υπουργό κ. Ali Coskun, Τούρκο Υπουργό Βιομηχανίας και Εμπορίου, ο οποίος, είμαστε σίγουροι, με ευχαρίστηση θα φροντίσει για την ελληνική συμμετοχή στο σχέδιο.

Αναμένοντας τη συνέχιση της εποικοδομητικής συνεργασίας μας

Ειλικρινά δικός σας 

Herwig Schlogl 

Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας.                  
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