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Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην Ομοσπονδία Εμπορικών Συλλόγων

Κεντρικής-Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης

Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι στη σημερινή πανηγυρική εκδήλωση της Ομοσπονδίας σας για τα 12 χρόνια από την ίδρυσή της. Θέλω να σας ευχηθώ ό,τι καλύτερο. Είναι σε όλους γνωστό ότι η οικονομία μας Στηρίζεται, σ’ ένα μεγάλο βαθμό, και στους εμπορικούς κλάδους.

Η εμπορική δραστηριότητα στη Χώρα μας υπήρξε διαχρονικά βάση στήριξης της Οικονομίας. Σήμερα, ο τρόπος με τον οποίο το εμπόριο αντιδρά και προσαρμόζεται στις αυξανόμενες προκλήσεις της Νέας Εποχής, έχει αντίκτυπο, όχι μόνο στην οικονομία, αλλά και στην ίδια την κοινωνία. Είναι, λοιπόν, ύψιστης προτεραιότητας η διασφάλιση της πορείας του εμπορικού κλάδου. Και η διασφάλιση αυτή εξαρτάται βασικά από δύο, κυρίως, παράγοντες: 

· Πρώτο, από την κατάσταση της Οικονομίας και τη βελτίωση της αγοραστικής δύναμης των καταναλωτών της και, 

· Δεύτερο, από τις προσπάθειες εκσυγχρονισμού και ποιοτικής αναβάθμισης των υπηρεσιών των εμπορικών επιχειρήσεων. 

Οικονομίες που κινούνται με δανεικά και δημόσια ελλείμματα, χωρίς να πατούν σε γερά θεμέλια, χωρίς ανταγωνιστική παραγωγή και χωρίς αύξηση της απασχόλησης, δεν έχουν προοπτική. Αυτή είναι η πραγματικότητα που μας κληροδότησε το χτες. Και την πραγματικότητα αυτή έρχεται να ανατρέψει η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική της Κυβέρνησης Καραμανλή. Άμεση επιδίωξή μας είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Στόχος μας είναι η διασφάλιση των όρων και των προϋποθέσεων ώστε να υπάρχει «ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους». Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ενθάρρυνση της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Δημιουργούμε τις προϋποθέσεις για μια δυναμική έφοδο στο μέλλον. Εφαρμόζουμε δέσμη πολιτικών για την ενίσχυση της Περιφέρειας, την τόνωση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων. Ιδίως μάλιστα σε τομείς υψηλής προστιθέμενης αξίας, τεχνολογίας και τεχνογνωσίας. Στόχος μας είναι να δώσουμε νέες ελπιδοφόρες διεξόδους στην επιχειρηματικότητα της Ελληνίδας και του Έλληνα. Στόχος μας είναι η αναζωογόνηση του υφιστάμενου επιχειρηματικού δυναμικού, η ενθάρρυνση της νέας επιχειρηματικότητας, η ενίσχυση του παραγωγικού ιστού της Οικονομίας. 

Βασικοί άξονες της αναπτυξιακής μας πολιτικής είναι :

· ο νέος Αναπτυξιακός νόμος, 

· η φορολογική μεταρρύθμιση, 

· η θεσμική οχύρωση της ανταγωνιστικής λειτουργίας των αγορών, 

· η αποτελεσματική ανακατανομή των κοινοτικών πόρων, 

· η απλοποίηση του καθεστώτος αδειοδότησης των επιχειρήσεων. 

Ειδικότερα, με τον αναπτυξιακό νόμο :

1. Καταργούμε τη διάκριση μεταξύ νέων και παλιών επιχειρήσεων, ώστε να έχουν όλες πρόσβαση στα παρεχόμενα κίνητρα.

2. Αυξάνουμε τις επιχορηγήσεις ως το 55% .

3. Θεσπίζουμε νέα κίνητρα, και ιδίως τη θεσμοθέτηση της επιδότησης απασχόλησης.

4. Μειώνουμε το ύψος της ίδιας συμμετοχής από το 40% που ισχύει σήμερα στο 25% του επενδυτικού σχεδίου.

5. Προωθούμε την περιφερειακή ανάπτυξη με την παροχή 15 επιπλέον ποσοστιαίων μονάδων για τις ΜμΕ που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια.

6. Για όσες επιχειρήσεις προτιμήσουν τα φορολογικά κίνητρα, παρέχονται αυξημένες φορολογικές απαλλαγές που φτάνουν έως το 100% του συνολικού ύψους της επένδυσης. Αύξηση ιδιαίτερα σημαντική για επενδύσεις σε περιοχές της Β΄ και Γ΄ ζώνης.

7. Μειώνουμε το ελάχιστο ύψος του επενδυτικού σχεδίου στις 100.000 ευρώ για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις και καθιερώνουμε τα όρια για τις μικρές, μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις σε 150.000, 250.000 και 500.000 ευρώ αντίστοιχα.

8. Διευρύνουμε τις επιλέξιμες επενδυτικές δραστηριότητες και τα χρηματοδοτούμενα επενδυτικά σχέδια, καλύπτοντας και τους χώρους της πληροφορικής, των τηλεπικοινωνιών, των ευρυζωνικών δικτύων, των διαμετακομιστικών κέντρων και των υπηρεσιών υψηλής τεχνολογίας.

9. Παρέχουμε τη δυνατότητα χρήσης για τη κάλυψη της Ίδιας Συμμετοχής, κεφαλαίων από εταιρίες επιχειρηματικών συμμετοχών (Venture Capital), ώστε να στηριχτούν επιχειρηματικές ιδέες νέων ανθρώπων που δεν διαθέτουν τα απαραίτητα κεφάλαια.

Παράλληλα (και παρά την αρνητική δημοσιονομική συγκυρία), έχουμε αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες για τη βελτίωση του φορολογικού συστήματος, από το 2005. Ανάμεσα στ’ άλλα:

· Μειώνονται (όπως ακριβώς είχαμε δεσμευτεί) οι φορολογικοί συντελεστές κατά 5 ποσοστιαίες μονάδες για τις προσωπικές εταιρείες και κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες για τις Α.Ε. και τις ΕΠΕ στο πλαίσιο συγκεκριμένου τριετούς χρονοδιαγράμματος.

· Δίνεται η δυνατότητα στις εμπορικές επιχειρήσεις να συμψηφίζουν τις ζημιές τους από επαρκή και ακριβή βιβλία Β΄ κατηγορίας για τα επόμενα 5 χρόνια, αντί των τριών χρόνων που ισχύει σήμερα.

· Μειώνεται κατά 50% ο συντελεστής προκαταβολής φόρουγια τις νεοϊδρυόμενες επιχειρήσεις κατά τα τρία πρώτα οικονομικά έτη.

· Μειώνεται κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες (από το 50% στο 40%), η προσαύξηση του Μοναδιαίου Συντελεστή Καθαρού Κέρδους, όταν οι επιχειρήσεις δεν τηρούν τα προβλεπόμενα βιβλία ή όταν τα τηρούμενα βιβλία τους κρίνονται ανακριβή.

· Παρέχονται φορολογικά κίνητρα για τη συγχώνευση μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με στόχο την ενίσχυση της ιδιωτικής πρωτοβουλίας Τα καθαρά κέρδη της νέας εταιρείας φορολογούνται τον πρώτο χρόνο με τον ισχύοντα συντελεστή φορολογίας μειωμένο κατά 10 μονάδες και το δεύτερο χρόνο με συντελεστή μειωμένο κατά 5 μονάδες. 

· Καταργείται το τέλος χαρτοσήμου στα καθαρά κέρδη των Ο.Ε., Ε.Ε., ΕΠΕ, των κερδοσκοπικών συνεταιρισμών, των κοινοπραξιών και των αστικών εταιρειών. 

Παράλληλα προχωρήσαμε σε σημαντικές διαρθρωτικές αλλαγές: 

· Ολοκληρώσαμε την αναθεώρηση του ΕΠΑΝ, εξασφαλίζοντας πρόσθετα κονδύλια για την αύξηση της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

· Προχωρήσαμε σε μία πρώτη σειρά απλοποιήσεων της διαδικασίας ένταξης στα προγράμματα του ΕΠΑΝ και σε ανακατανομή κονδυλίων 80 εκατ. ευρώ υπέρ των δράσεων εκείνων από τις οποίες επωφελούνται ιδιαίτερα οι μικρές εμπορικές επιχειρήσεις. Έτσι για πρώτη φορά εντάσσονται στο ΕΠΑΝ επενδυτικές δραστηριότητες των εμπορικών επιχειρήσεων

· Ενεργοποιήσαμε το ΤΕΜΠΜΕ, για τη διευκόλυνση της δανειοδότησης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

· Προωθούμε σχέδιο νόμου για την απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των επιχειρήσεων, ώστε να μειώσουμε το χρόνο και το κόστος ίδρυσης των επιχειρήσεων.

· Ενεργοποιήσαμε το νόμο 3190 που αφορά την καταπολέμηση του παρεμπορίου, εκδίδοντας πέντε υπουργικές αποφάσεις ενώ ταυτόχρονα έχουμε στείλει τα σχετικά προεδρικά διατάγματα στο ΣτΕ για επεξεργασία.

· Επεξεργαζόμαστε ρυθμίσεις που αφορούν την εμπορική χωροταξία, έτσι ώστε οι δραστηριότητες των υπεραγορών και των καταστημάτων αλυσίδων να μην ανταγωνίζονται αθέμιτα τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Για πρώτη φορά το κράτος παίρνει πρωτοβουλίες για την ομαλή και οργανωμένη λειτουργία της αγοράς, ασκώντας τον ελεγκτικό και εποπτικό ρόλο του: 

· Πρώτο, με αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, σε πραγματικά Ανεξάρτητη Αρχή. Έχει γίνει πλήρης ενεργοποίησή της και στηρίζεται σε ειδικευμένο προσωπικό. Ήδη έχει επιβάλλει αυστηρές ποινές που αποδεικνύουν ότι πολλά αλλάζουν. Η πρώτη μεγάλη έρευνα για εναρμονισμένη πρακτική ολοκληρώνεται στο επόμενο διάστημα. Η Κυβέρνηση δεν παρεμβαίνει στο έργο της ανεξάρτητης Επιτροπής Ανταγωνισμού. Η αντιμονοπωλιακή νομοθεσία στην Ελλάδα είναι ρητή και πρέπει να εφαρμόζεται απ’ όλους, χωρίς εξαιρέσεις. 

· Δεύτερο, με τις υπηρεσίες ελέγχου του Υπουργείου Ανάπτυξης. Από τους πρώτους μήνες της Νέας Διακυβέρνησης, συστηματοποιήσαμε τους ελέγχους, αυξήσαμε το ανθρώπινο δυναμικό που τους ασκεί, οι οποίοι είναι περίπου 11 φορές περισσότεροι. 

· Τρίτο, με την ενεργοποίηση της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή και των διατάξεων του νόμου περί προστασίας καταναλωτή, αλλά και με τη θέσπιση του συνηγόρου του καταναλωτή. 

· Τέταρτο, με σύσταση μικτών κλιμακίων ελέγχου και με τη συντονισμένη συμμετοχή όλων των συναρμόδιων υπηρεσιών του κράτους στην προσπάθεια πάταξης του παραεμπορίου. 

Δέσμευση και απόφασή μας είναι να ενισχύσουμε ακόμα περισσότερο την ομαλή λειτουργία της αγοράς, με : 

· Στήριξη του έργου της Επιτροπής Ανταγωνισμού και τροποποίηση του νόμου περί ανταγωνισμού. 

· Οριστικό τέλος στο καθεστώς της αδιαφάνειας και της σπατάλης στις Κρατικές Προμήθειες. 

· Προώθηση αλλαγών στο ωράριο λειτουργίας, στο καθεστώς των εκπτώσεων και των προσφορών, των πωλήσεων κάτω του τιμολογιακού κόστους και θεμάτων που αφορούν τον αθέμιτο ανταγωνισμό. 

· Κωδικοποίηση των Αγορανομικών διατάξεων, με προηγούμενη κατάργηση όσων είναι ξεπερασμένες ή στρεβλώνουν τις αγορές. 

· Κατάρτιση επιχειρησιακού σχεδίου για την προώθηση του Ηλεκτρονικού Εμπορίου. 

· Ψήφιση και εφαρμογή του θεσμού της «Ευρωπαϊκής Εταιρίας». 

· Πλήρη και πανελλαδική ανάπτυξη του Παρατηρητηρίου Τιμών. 

· Ολοκλήρωση της χαρτογράφησης έξι κλάδων της αγοράς. 

· Νέο νομοθετικό πλαίσιο για τις λαϊκές αγορές και το υπαίθριο εμπόριο. 

· Νέο καθεστώς τιμολόγησης για τα φάρμακα. 

· Ψήφιση του νομοθετικού πλαισίου για την ασφαλιστική διαμεσολάβηση, την ιδιωτική ασφάλιση και το καθεστώς εκκαθάρισης των ασφαλιστικών εταιριών. 

· Αναμόρφωση της Νομοθεσίας για τα Επιμελητήρια.

· Νομοθεσία για το Εμπορικό Μητρώο.

· Τροποποίησης του νόμου για την προστασία του Καταναλωτή, θεσμοθέτηση του Συνηγόρου του Καταναλωτή. 

· Ουσιαστική ενίσχυση των Καταναλωτικών Ενώσεων. 

Καταλήγοντας θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι, εργαζόμαστε σκληρά, για την απελευθέρωση των δημιουργικών δυνατοτήτων της ελληνικής οικονομίας. Αισιοδοξούμε ότι σε σύντομο χρονικό διάστημα, με τις πρωτοβουλίες που παίρνουμε θα αντιστραφούν οι τάσεις των τελευταίων ετών, θα ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας και θα διασφαλιστούν οι προϋποθέσεις για τη μακροχρόνια οικονομική ανάπτυξη. Σε σύντομο χρονικό διάστημα, θα αναστραφεί η τάση της συνεχούς μείωσης της ανταγωνιστικότητας, Βρισκόμαστε σε μια νέα πορεία, δυναμικής ανάπτυξης για τις εμπορικές επιχειρήσεις. Μια νέα πορεία, δυναμικής ανάπτυξης της ελληνικής Οικονομίας. Σε όλους τους τομείς. Και σε ολόκληρη τη Χώρα. Κεντρική επιλογή μας είναι η δυναμική ανάπτυξη της Ελληνικής Περιφέρειας, της έως πρόσφατα ξεχασμένης Ελλάδας. Τα μάτια και η προσοχή της Νέας Διακυβέρνησης, είναι στραμμένα στην Περιφέρεια. Δεν μπορούμε πλέον να μιλάμε για Ελλάδα των δύο ταχυτήτων. Δεν μπορούμε να μιλάμε για ανάπτυξη και να αγνοούμε την Περιφέρεια. Δεν μπορούμε να μιλάμε για καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες, όταν η Ελληνική Περιφέρεια μένει πίσω. Ανάπτυξη, λοιπόν, για όλη την Ελλάδα. Ανάπτυξη για την Ελληνική Περιφέρεια. Ανάπτυξη για τον εμπορικό κόσμο της Περιφέρειας. Ανάπτυξη για όλους τους πολίτες.
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