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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 6 Δεκεμβρίου  2004 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας στο χαιρετισμό του στην Επιχειρηματική Συνάντηση που συνδιοργάνωσαν το Ελληνο-Γερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο και ο Ομοσπονδιακός Σύνδεσμος Ηλιακής Βιομηχανίας επεσήμανε ότι «για πρώτη φορά με την πολιτική του υπουργείου Ανάπτυξης οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) αποκτούν ισχυρή θέση δίπλα στους άλλους ενεργειακούς τομείς του ηλεκτρισμού, του φυσικού αερίου και των υγρών καυσίμων» και ότι «στόχος της συντονισμένης προσπάθειας του υπουργείου Ανάπτυξης για την προώθηση των ΑΠΕ είναι ο συνδυασμός της περιβαλλοντικής προστασίας με την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή, επιβάλλει άμεσες και αποτελεσματικές δράσεις στον τομέα αυτόν».
Στη συνέχεια παρουσίασε τους βασικούς άξονες στους οποίους επιμερίζεται ο συνδυασμός αυτός, όπως:

· Η προστασία του περιβάλλοντος και η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής

· Η επίτευξη των στόχων του Κιότο και η υποστήριξη των διεθνών δεσμεύσεων της χώρας στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης

· Η ενδυνάμωση της Περιφέρειας μέσω της στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και της δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Η ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης έκλεισε με την απαρίθμηση έξι μέτρων και πολιτικών που προωθούνται με στόχο τηςν ενερεγαική αυτάρκεια της χώρας μας και, παράλληλα, την ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων στον τομέα των ΑΠΕ.

Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο του χαιρετισμού του κ. Σιούφα στη Συνάντηση αυτή.

«Κατ' αρχάς, θα ήθελα να σας καλωσορίσω στη συνάντηση αυτή που σκοπό έχει την ενίσχυση των σχέσεων μεταξύ των γερμανικών και ελληνικών επιχειρήσεων, καθώς επίσης την ανταλλαγή απόψεων σχετικά με την υιοθέτηση μέτρων και πολιτικών για την ενίσχυση του τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας που προωθεί το Υπουργείο Ανάπτυξης.

Είναι γεγονός, ότι η προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στη Χώρα μας αποτελεί μία από τις βασικότερες πολιτικές της Νέας Διακυβέρνησης στον τομέα της ενέργειας. Η ανάγκη απεξάρτησης της Χώρας μας από τις συμβατικές μορφές ενέργειας και το πετρέλαιο, καθώς και οι δεσμεύσεις προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, την Πράσινη Βίβλο και το Πρωτόκολλο του Κιότο, για διείσδυση καθαρών μορφών ενέργειας στο ενεργειακό μας ισοζύγιο, επιβάλλει άμεσες και αποτελεσματικές δράσεις στον τομέα αυτό. 

Για πρώτη φορά με την πολιτική μας, οι ΑΠΕ αποκτούν ισχυρή θέση, δίπλα στους άλλους ενεργειακούς τομείς του ηλεκτρισμού, του φυσικού αερίου και των υγρών καυσίμων. Στόχος της συντονισμένης προσπάθειας του Υπουργείου Ανάπτυξης για την προώθηση των ΑΠΕ, είναι ο συνδυασμός της περιβαλλοντικής προστασίας με την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή που επιμερίζεται στους παρακάτω άξονες:

1ον
Η προστασία του περιβάλλοντος και η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής με την αξιοποίηση των φυσικών πηγών ενέργειας που διαθέτει η Χώρα μας, όπως ο ήλιος και ο άνεμος.

2ον 
Η επίτευξη των στόχων του Κιότο και η υποστήριξη των διεθνών δεσμεύσεων της Χώρας στο πλαίσιο της βιώσιμης ανάπτυξης.

3ον
Η ενδυνάμωση της Περιφέρειας, μέσω της στήριξης των ΜμΕ και της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας, που επιτυγχάνεται με τη χρηματοδότηση των ενεργειακών έργων σε κάθε γωνιά της Χώρας μας.

Κινούμαστε σταθερά προς την κατεύθυνση αυτή, προωθώντας σειρά μέτρων και πολιτικών, με στόχο την ενεργειακή αυτάρκεια της Χώρας μας και παράλληλα, την ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Πιο συγκεκριμένα:

Πρώτον: Ολοκληρώνεται η μελέτη για την τροποποίηση του σημερινού αδειοδοτικού μαραθωνίου των ΑΠΕ, βρίσκεται στο τελικό στάδιο επεξεργασίας της από τη ΡΑΕ, και υποβάλλεται άμεσα στο Υπουργείο Ανάπτυξης για την προώθησή της σε δημόσια διαβούλευση.

Δεύτερον: Σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, καθορίσαμε ότι τα φωτοβολταϊκά συστήματα με αποδιδόμενη ηλεκτρική ισχύ μικρότερη ή ίση των 0,5 MW, θεωρούνται μηδενικής όχλησης, με άμεσο αποτέλεσμα να είναι δυνατή η ένταξή τους στον οικιστικό ιστό των πόλεων και οικισμών. 

Τρίτον: Μέσω του Μέτρου 2.1 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», γνωστό ως ΕΠΑΝ, επιδοτούνται ιδιωτικές ενεργειακές επενδύσεις στο χώρο των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, της Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού-Θερμότητας και της Εξοικονόμησης Ενέργειας. Όπως, ήδη, γνωρίζετε, πριν από δύο βδομάδες, και στα πλαίσια του Δ’ κύκλου της Β’ προκήρυξης της Δράσης 2.1.3, ανακοινώσαμε την ένταξη 104 προτάσεων, συνολικού προϋπολογισμού 192 εκατ. ευρώ, από τα οποία 66 εκατ. ευρώ αποτελούν δημόσια δαπάνη. Συγκεκριμένα, από τις παραπάνω εγκεκριμένες προτάσεις, οι 44 αφορούν επενδύσεις στην κατασκευή αιολικών συστημάτων, μικρών υδροηλεκτρικών έργων, κεντρικών ενεργητικών ηλιακών συστημάτων, φωτοβολταϊκών συστημάτων, την εφαρμογή γεωθερμικής ενέργειας και την αξιοποίηση βιομάζας, συνολικού προϋπολογισμού 107 εκατ. ευρώ, από τα οποία τα 36 εκατ. ευρώ αποτελούν δημόσια δαπάνη (Εθνικούς και Κοινοτικούς πόρους).

Τέταρτον: Ο νέος αναπτυξιακός νόμος, που αναμένεται να ψηφιστεί αύριο στη Βουλή, προσφέρει κίνητρα για ιδιωτικές επενδύσεις στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, όπως η επιχορήγηση σε ποσοστό έως και 55% για την αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και την αξιοποίηση απορριπτόμενων υλικών από εγχώριες βιομηχανίες, για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας ή για άλλες χρήσεις.

Πέμπτον: Σοβαρό θέμα που μας απασχολεί είναι η ορθολογική ανάπτυξη του τομέα των ΑΠΕ, σε συνδυασμό με τον επιβαλλόμενο χωροταξικό σχεδιασμό. Για το θέμα αυτό η κυβέρνηση θα είναι σε θέσει να κάνει το επόμενο διάστημα σχετικές ανακοινώσεις.

Έκτον: Η ενίσχυση των δικτύων και των υποδομών για τη διασύνδεση των έργων ηλεκτροπαραγωγής από ΑΠΕ με το σύστημα μεταφοράς ηλεκτρισμού της Χώρας. Για το σκοπό αυτό, προωθήσαμε, στα πλαίσια της αναθεώρησης του Ε.Π.ΑΝ., ένα νέο μέτρο, το 6.5, για τη χρηματοδότηση του 50% του κόστους της επένδυσης. Προγραμματίζουμε την κατασκευή της γραμμής Νέα Μάκρη-Πολυπόταμος-Καφηρέας (150kV) στη Νότια Εύβοια και τη γραμμή Άστρος-Μολάοι (150kV) που θα επιτρέψει την ένταξη αιολικών πάρκων συνολικής εγκατεστημένης ισχύος 200MW με ετήσια ενεργειακή απολαβή 700 εκατ. κιλοβατώρων.

Είμαστε αισιόδοξοι ότι τα παραπάνω μέτρα και οι πολιτικές που προωθούνται από το Υπουργείο Ανάπτυξης, αποδεικνύουν την δημιουργία ενός εύκρατου κλίματος στο χώρο των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στη Χώρα μας και θέτουν τις βάσεις για την προσέλκυση νέων επενδυτικών πρωτοβουλιών και την εισροή ξένων, αλλά και εγχώριων κεφαλαίων στον τομέα αυτό». 
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