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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 10 Δεκεμβρίου 2004
Η ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείο Ανάπτυξης αισθάνεται ιδιαίτερη ικανοποίηση για τη αποδοτική λειτουργία του Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή. Σήμερα έχουμε την ευκαιρία και τη δυνατότητα να εξετάσουμε, για μια ακόμη φορά, θέματα που αφορούν την αποτελεσματικότητα των προσπαθειών μας απέναντι στις στρεβλώσεις της αγοράς και στα όποια φαινόμενα παρεκκλίσεων από την ομαλή λειτουργία της.

Θέλω με αφορμή τη συνεδρίαση αυτή (καθώς μάλιστα πλησιάζουν οι γιορτές των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς) να στείλουμε ένα ξεκάθαρο και ισχυρό μήνυμα στους πολίτες. Το μήνυμα ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης, το Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή, οι κοινωνικοί και παραγωγικοί εταίροι, οι φορείς των καταναλωτικών οργανώσεων είμαστε σύμμαχοι του πολίτη απέναντι σε κάθε πιθανή παρέκκλιση από την ομαλή λειτουργία της αγοράς. Οι αρμόδιες υπηρεσίες έχουν την εντολή (και έχουν ευθύνη) να στέκονται αμείλικτα απέναντι στα φαινόμενα της αισχροκέρδειας. Κεντρική επιδίωξη της πολιτικής μας είναι να δώσουμε λύση, να δώσουμε οριστικό τέλος στις στρεβλώσεις της αγοράς, που αποβαίνουν σε βάρος του πολίτη, σε βάρος του εισοδήματος των εργαζομένων και των συνταξιούχων, σε βάρος του εισοδήματος των νοικοκυριών. Αυτή είναι η υποχρέωση, αυτή είναι δέσμευση, αυτή είναι στόχευσή μας. Η συνεργασία μας, η συνεργασία με τα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή με όλους τους φορείς της αγοράς, αποδείχθηκε ιδιαίτερα αποτελεσματική στο διάστημα των Ολυμπιακών Αγώνων. Διαψεύσαμε τις Κασσάνδρες. Διαψεύσαμε όλες τις προβλέψεις για ολυμπιακή ακρίβεια. Αποδείξαμε ότι, με συστηματική προσπάθεια, με υπευθυνότητα και αφοσίωση στο στόχο μπορούμε να πετυχαίνουμε. Καταφέραμε να διασφαλίσουμε, στο μέγιστο δυνατό βαθμό, συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού. Να προστατέψουμε το εισόδημα των νοικοκυριών, το πορτοφόλι του καταναλωτή. Να στείλουμε μια θετική εικόνα της Πατρίδας μας σ΄ ολόκληρο τον Κόσμο. Δεν ισχυριζόμαστε βέβαια ότι εξαφανίσαμε την ακρίβεια.

Ακρίβεια πράγματι υπάρχει. Και όσο υπάρχει θα εντείνουμε τον αγώνα μας. Δεν σταματούμε. Δεν ολιγωρούμε. Δεν εφησυχάζουμε. Αντιθέτως μάλιστα! Συνεχίζουμε, με ολοένα και πιο εντατικούς ρυθμούς, την προσπάθειά μας. Με συναίσθηση κοινωνικής ευθύνης Με αυστηρότητα.  Με αποτελεσματικότητα. Παραμένουμε μετωπικά αντίθετοι απέναντι στις όποιες στρεβλώσεις της αγοράς. Αμείλικτοι απέναντι σε κάθε φαινόμενο αισχροκέρδειας. Οι έλεγχοι είναι καθημερινοί και συστηματικοί στην αγορά. Στην καταπολέμηση του παραεμπορίου. Στη διασφάλιση της ποιότητας των τροφίμων. Στην αγορά των καυσίμων. Ελέγχουμε τις συνθήκες της αγοράς. Πρέπει παράλληλα να είμαστε ειλικρινείς. Γιατί η ειλικρίνεια σημαίνει αξιοπιστία, σημαίνει ακόμη μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα. Η αλήθεια είναι ότι εξακολουθούμε να έχουμε ένα σκληρό πληθωριστικό πυρήνα. 

· Γιατί; 

Διότι υπάρχουν τα υψηλά δημοσιονομικά ελλείμματα. Υπάρχει η μακροχρόνια στρέβλωση των αγορών. Και βέβαια υπάρχουν και εκείνοι που επιχειρούν να αισχροκερδήσουν. Οφείλουμε όμως να αναγνωρίσουμε ότι τα επίπεδα του πληθωρισμού είναι τα χαμηλότερα των τεσσάρων τελευταίων ετών. Σε κάθε περίπτωση λειτουργούμε με σχέδιο, με συνεχείς δράσεις, με συνεχή παρουσία, με αυστηρότατους ελέγχους. Πετύχαμε μια πλατιά συμμαχία με τους πολίτες-καταναλωτές. Θέλουμε τον πολίτη-καταναλωτή να είναι ενεργός και ενημερωμένος. Γιατί ο ενεργός και ενημερωμένος πολίτης είναι ο καλύτερος ρυθμιστής  για την ομαλή λειτουργία της αγοράς. Είναι το καλύτερο ανάχωμα για την καταπολέμηση της ακρίβειας. Από την πλευρά μας αξιοποιούμε κάθε ιδέα για την επίτευξη του κοινού στόχου. Το Υπουργείο Ανάπτυξης αναπτύσσει πρωτοβουλίες για την ομαλή και οργανωμένη λειτουργία της αγοράς, ασκώντας τον ελεγκτικό και εποπτικό ρόλο του: 

· Πρώτο, με την αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, σε πραγματικά Ανεξάρτητη Αρχή, την πλήρη ενεργοποίησή της, τη στελέχωσή της με ειδικευμένο προσωπικό. Ήδη η Επιτροπή έχει επιβάλει αυστηρές ποινές που αποδεικνύουν ότι πολλά αλλάζουν. Η πρώτη μεγάλη έρευνα για εναρμονισμένη πρακτική ολοκληρώνεται στο επόμενο διάστημα. Διευκρινίζω ότι η Κυβέρνηση δεν παρεμβαίνει στο έργο της ανεξάρτητης Επιτροπής Ανταγωνισμού. Η αντιμονοπωλιακή νομοθεσία στην Ελλάδα είναι ρητή και πρέπει να εφαρμόζεται απ’ όλους, χωρίς εξαιρέσεις. 

· Δεύτερο, με τις υπηρεσίες ελέγχου του Υπουργείου Ανάπτυξης. Από τους πρώτους μήνες της Νέας Διακυβέρνησης, συστηματοποιήσαμε τους ελέγχους, και αυξήσαμε το ανθρώπινο δυναμικό που τους ασκεί. Σήμερα οι έλεγχοι αυτοί είναι περίπου 11 φορές περισσότεροι. 

· Τρίτο, με σύσταση μικτών κλιμακίων ελέγχου και με τη συντονισμένη συμμετοχή όλων των συναρμόδιων υπηρεσιών του κράτους στην προσπάθεια πάταξης του παραεμπορίου. 

· Τέταρτο, με την ενεργοποίηση της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή και των διατάξεων του νόμου περί προστασίας καταναλωτή, αλλά και με τη θέσπιση του συνηγόρου του καταναλωτή. 

Δέσμευση και απόφασή μας είναι να ενισχύσουμε ακόμα περισσότερο την ομαλή λειτουργία της αγοράς, με : 

· Στήριξη του έργου της Επιτροπής Ανταγωνισμού και τροποποίηση του νόμου περί ανταγωνισμού. 

· Οριστικό τέλος στο καθεστώς της αδιαφάνειας και της σπατάλης στις Κρατικές Προμήθειες. 

· Προώθηση αλλαγών στο ωράριο λειτουργίας, στο καθεστώς των εκπτώσεων, των προσφορών και των πωλήσεων κάτω του τιμολογιακού κόστους.

· Λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση του αθέμιτου ανταγωνισμού. 

· Κωδικοποίηση των Αγορανομικών διατάξεων, με προηγούμενη κατάργηση όσων είναι ξεπερασμένες ή στρεβλώνουν τις αγορές. 

· Κατάρτιση επιχειρησιακού σχεδίου για την προώθηση του Ηλεκτρονικού Εμπορίου. 

· Ψήφιση και εφαρμογή του θεσμού της «Ευρωπαϊκής Εταιρίας». 

· Πλήρη και πανελλαδική ανάπτυξη του Παρατηρητηρίου Τιμών. 

· Ολοκλήρωση της χαρτογράφησης έξι κλάδων της αγοράς. 

· Νέο νομοθετικό πλαίσιο για τις λαϊκές αγορές και το υπαίθριο εμπόριο. 

· Νέο καθεστώς τιμολόγησης για τα φάρμακα. 

· Ψήφιση του νομοθετικού πλαισίου για την ασφαλιστική διαμεσολάβηση, την ιδιωτική ασφάλιση και το καθεστώς εκκαθάρισης των ασφαλιστικών εταιριών. 

· Αναμόρφωση της Νομοθεσίας για τα Επιμελητήρια.

· Τροποποίησης του νόμου για την προστασία του Καταναλωτή, θεσμοθέτηση του Συνηγόρου του Καταναλωτή. 

· Νομοθεσία για το Εμπορικό Μητρώο.

· Ουσιαστική ενίσχυση των Καταναλωτικών Ενώσεων. 

Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι η γραμμή του πολίτη, η γραμμή του καταναλωτή το τηλέφωνο 1520 αναβαθμίστηκε και είναι στη διάθεσή όλων.

Παράλληλα προχωρούμε σε τροποποίηση της νομοθεσίας. Σε περίπτωση νοθείας ή απάτης στην αγορά εκτός των άλλων συνεπειών θα αφαιρείται η άδεια λειτουργίας της επιχείρησης για διάστημα 3 μηνών. Σε περίπτωση υποτροπής για 1 χρόνο.

Ακόμα εξετάζουμε τη λήψη ειδικών μέτρων για ακραίες συμπεριφορές στην αγορά με αμείλικτα μέτρα πέρα από τα ιδιαίτερα υψηλά πρόστιμα. Και βεβαίως προχωρούμε στην καθιέρωση αποτελεσματικών μηχανισμών για είσπραξη των προστίμων. Η πολιτεία συντάσσεται με τους πολίτες. Είμαστε σαφείς. Ελεύθερη αγορά δεν σημαίνει ασύδοτη αγορά.
Κλείνοντας θέλω να διαβεβαιώσω τις Ελληνίδες και τους Έλληνες, ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης, τα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή, όλοι οι συναρμόδιοι φορείς νοιαζόμαστε για την καθημερινότητά τους. Θέλουμε ενεργούς πολίτες, συνειδητούς καταναλωτές, δυναμικές καταναλωτικές οργανώσεις. Θέλουμε συνεργασία και συνεννόηση με τους φορείς της αγοράς. Θέλουμε ισχυρή την κοινωνία των πολιτών.

Καλή επιτυχία στις εργασίες του Συμβουλίου.
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