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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 14 Δεκεμβρίου  2004 
Χαιρετισμός Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση “Partner Forum at Oracle World”

«Κυρίες και κύριοι,

Δε μπορώ να είμαι μαζί σας, ανάμεσα σε ένα τόσο εκλεκτό κοινό επιχειρηματικών στελεχών και παραγόντων της νέας τεχνολογίας γιατί συνεδριάζει την ίδια ώρα η Κυβερνητική Επιτροπή. Θέλω, όμως, να χαιρετίσω την για δεύτερη συνεχή χρονιά εκδήλωση της Oracle, της μεγαλύτερης εταιρίας λογισμικού στον κόσμο, να οργανώσει ανοιχτή συζήτηση με τους συνεργάτες της στην Ελλάδα για την πορεία των εργασιών στην νέα τεχνολογία στην ανάπτυξη της οποίας η Νέα Διακυβέρνηση έχει βασίσει τόσα πολλά.

Η πληροφορική αποτελεί έναν από τους πλέον δυναμικούς τομείς οικονομικής ανάπτυξης της χώρας, παρέχοντας σημαντικές επιχειρηματικές ευκαιρίες, αλλά συμβάλλοντας και στην αύξηση της απασχόλησης με νέες θέσεις εργασίας. 

Σύμφωνα με στοιχεία των συνδέσμων των επιχειρήσεων του κλάδου πληροφορικής, η κατά κεφαλή δαπάνη προϊόντων πληροφορικής ανέρχεται στη χώρα μας σε €198,8, γεγονός που την κατατάσσει αρκετά χαμηλά μεταξύ των 25 χωρών της ΕΕ, καθώς στη Σλοβακία είναι €201,5, στην Τσεχία €201,4 και στην Κύπρο €228,5. Οι δαπάνες πληροφορικής στην Ελλάδα αποτελούν το 24% περίπου του Ευρωπαϊκού μέσου όρου, ενώ οι δαπάνες για την εξάπλωση του διαδικτύου το 26,4%. Σημαντική θέση στη διάθρωση και συγκρότηση του κλάδου αποτελούν οι ΜΜΕ οι οποίες αντιστοιχούν στο 70% των επιχειρήσεων πληροφορικής. Από άποψη αντικειμένου δράσης των ΜΜΕ το 36% αναπτύσσει λογισμικό, το 25% προσφέρει υπηρεσίες πληροφορικής και το 25% ασχολείται με την εμπορεία. Το 2003 ένα ποσοστό 40% των ΜΜΕ έχει χρήση υπολογιστή και το 23% έχει σύνδεση με το διαδίκτυο, ενώ όλες σχεδόν οι μεγάλες εταιρίες είναι συνδεμένες στο διαδίκτυο και το 80% αυτών έχει εταιρική ιστοσελίδα. 

Συμπερασματικά η Ελλάδα στον τομέα της πληροφορικής εμφανίζει σημαντική υστέρηση σε σχέση με τις λοιπές χώρες τις ΕΕ. Γι’ αυτό ακριβώς τα περιθώρια ανάπτυξης του κλάδου είναι πραγματικά πολύ μεγάλα. Πολύ περισσότερο που η οικονομία εκσυγχρονίζεται με γοργούς ρυθμούς και η νέα οικονομική πολιτική δίνει προτεραιότητα στην μεταρρύθμιση της δημόσιας διοίκησης και του τομέα εκπαίδευσης παράλληλα με την προώθηση των νέων τεχνολογιών στην επιχειρηματική δράση ιδίως των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέσω του Γ’ ΚΠΣ και του ΕΠΑΝ. Στις αναπτυξιακές δυνατότητες του κλάδου συμβάλλει η ευρύτερη αγορά της ΝΑ Ευρώπης όπου δραστηριοποιούνται οι ελληνικές εταιρίες πληροφορικής υποστηρίζοντας την επέκταση των ελληνικών βιομηχανιών και τραπεζών και προσφέροντας προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας.

Σήμερα, οι προοπτικές εξέλιξης της ζήτησης προϊόντων και υπηρεσιών πληροφορικής και επικοινωνιών παρουσιάζονται συγκρατημένα αισιόδοξες. Σε διεθνές επίπεδο, η αγορά φαίνεται να ανακάμπτει από την ύφεση της προηγούμενης τριετίας και να επανέρχεται σε ικανοποιητικούς ρυθμούς ανάπτυξης.
Οι προβλέψεις για την περίοδο μέχρι το 2006 δείχνουν μάλιστα μία συνολική ανάκαμψη, με τις Υπηρεσίες Πληροφορικής και τον Εξοπλισμό να επανέρχονται δυναμικά. 

Εμείς στηρίζουμε την εξέλιξη της ζήτησης προϊόντων και υπηρεσιών πληροφορικής για τα επόμενα 2 χρόνια κυρίως στην  προσδοκώμενη ταχεία ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας και στην αυξανόμενη χρήση των προϊόντων πληροφορικής και επικοινωνιών τόσο από τον ιδιωτικό όσο και το δημόσιο τομέα. 

Σημαντικότερες πηγές ανάπτυξης για τον κλάδο φαίνεται να είναι η διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η διάδοση της πληροφορικής σε άλλους αναπτυσσόμενους κλάδους της οικονομίας, όπως ο Τουρισμός, ενώ οι επιχειρήσεις θεωρούν πολύ σημαντικό στοιχείο ανάπτυξης το υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης που παρέχεται καθώς και την ποιότητα του προσωπικού στην αγορά εργασίας του κλάδου.

Οι επιχειρήσεις που έχουν ήδη σύνδεση στο διαδίκτυο σταδιακά ενσωματώνουν όλο και πιο ολοκληρωμένες διαδικασίες όπως το ηλεκτρονικό επιχειρείν και η υιοθέτηση εσωτερικών δικτύων. Ταυτόχρονα οι μεγάλες επιχειρήσεις δηλώνουν ότι θα αυξηθούν εντός του επόμενου έτους οι επενδύσεις σε πληροφοριακά συστήματα, γεγονός που δείχνει την προοπτική αύξησης της ζήτησης στο άμεσο μέλλον. 

Συνολικά οι ελληνικές επιχειρήσεις πληροφορικής αντιμετωπίζουν πολλά προβλήματα που πηγάζουν από την υποτονική κίνηση της αγοράς της τελευταίας διετίας. Αναμένονται επομένως να συνεχισθούν οι κινήσεις αναδιάρθρωσης του κλάδου εντός του 2005, ιδίως τώρα που εξέλιπαν οι Ολυμπιακοί Αγώνες. 

Τα μεγαλύτερα προβλήματα έχει ο τομέας της Εμπορίας και διανομής Η/Υ, που αντιμετωπίζει και εντονότερο ανταγωνισμό. Αντίθετα, οι επιχειρήσεις λογισμικού και παροχής ολοκληρωμένων επιχειρησιακών λύσεων – που έχουν και τα μεγαλύτερα περιθώρια κέρδους - εμφανίζονται να ακολουθούν πιο στέρεη πορεία.. 

Στα εμπόδια ανάπτυξης του κλάδου πρέπει να αναφέρουμε και το δυσεπίλυτο πρόβλημα της πειρατείας λογισμικού, το μικρό μέγεθος της εγχώριας αγοράς, αλλά και το ακόμα χαμηλό επίπεδο οργάνωσης των επιχειρήσεων-χρηστών, στοιχεία πάντως που αλλάζουν ταχύτατα.

Παρά τα προβλήματα, οι επιχειρήσεις του κλάδου εμφανίζονται αισιόδοξες για την επόμενη διετία. Η αισιοδοξία πηγάζει κυρίως από την αναμενόμενη μείωση του κόστους των υποδομών και χρήσης των τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών και από την τυποποίηση των προσφερομένων προϊόντων. 

Εμείς, από την πλευρά της πολιτικής ηγεσίας, αντιλαμβανόμενοι την ειδική βαρύτητα του κλάδου και τις διεθνείς προοπτικές ανάπτυξης του, έχουμε την βούληση στήριξης του. Με τις εξειδικευμένες πολιτικές στήριξης της ανταγωνιστικότητας και επιχειρηματικότητας, της απλοποίησης του συστήματος αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων, τις φορολογικές ελαφρύνσεις, τα επενδυτικά κίνητρα, τις νέες δράσεις για τις βιομηχανικές και επιχειρηματικές περιοχές, την επιτάχυνση υλοποίησης των προγραμμάτων του ΕΠΑΝ και ιδιαίτερα του ‘ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΤΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ’, την προώθηση της επένδυσης του τεχνολογικού πάρκου ‘ΤΕΧΝΟΠΟΛΗ-ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ ΑΕ’, την υποστήριξη δημιουργίας joint ventures ελληνικών και ξένων επιχειρήσεων στον κλάδο, τη δημιουργία cluster επιχειρήσεων υψηλής τεχνολογίας με έμφαση στην πληροφορική, καθώς και άλλα προγράμματα κρατικών ενισχύσεων, απευθυνόμαστε και στηρίζουμε ενεργά το σύνολο των ελληνικών επιχειρήσεων και ιδιαίτερα αυτών του κλάδου πληροφορικής. 

Τελειώνοντας θέλω να ευχαριστήσω την Oracle για την πρόσκλησή της και την πρωτοβουλία της οργάνωσης αυτής της εκδήλωσης, και εύχομαι αυτή να έχει συνέχεια συμβάλλοντας στην ανάπτυξη του κλάδου πληροφορικής της χώρας.  

Σας ευχαριστώ».
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