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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 16 Δεκεμβρίου 2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Το Υπουργείο Ανάπτυξης θεωρεί ότι βρίσκεται σε θετική και αναπτυξιακή κατεύθυνση η πολιτική μείωσης των επιτοκίων κατά 1% για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που ανακοίνωσαν οι τράπεζες Εμπορική και Εθνική για δάνειά τους με εγγύηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ).

Η πολιτική αυτή σε συνδυασμό με την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ δημιουργεί νέες χρηματοδοτικές δυνατότητες και ευκολότερη πρόσβαση στο τραπεζικό σύστημα για χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων από μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Η δραστηριοποίηση συγχρόνως των Επιμελητηρίων της Χώρας, για ενημέρωση και στήριξη των επιχειρήσεων - μελών τους και η εν εξελίξει ανασυγκρότηση του ΕΟΜΜΕΧ για τον ίδιο σκοπό είναι πρόσθετα βήματα του νέου επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

Η αναβάθμιση των Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) και η ενεργοποίηση των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, συνιστούν πρόσθετες προσπάθειες.

Όλα αυτά συνδυασμένα με τις νέες δυνατότητες για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις από τον νέο Αναπτυξιακό Νόμο δημιουργούν το κατάλληλο περιβάλλον για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας.»
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