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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου  2004 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, σε απάντηση της υπ΄ αριθμόν 3170/22.11.204 Αναφοράς των βουλευτών του ΚΚΕ κυρίας Ελπίδας Παντελάκη και κ. Ιωάννη Πατσιλινάκου επισημαίνει σωρεία ανεπαρκειών και παραλείψεων της προηγούμενης Κυβέρνησης στον τομέα των φαρμάκων και τις αρνητικές επιπτώσεις της πολιτικής της στα ασφαλιστικά ταμεία, την εγχώρια φαρμακευτική βιομηχανία και την απασχόληση.
 
«Για προφανείς επικοινωνιακούς λόγους», τονίζει ο κ. Σιούφας, «από τη μια απέκρυπτε τις μεγάλες αυξήσεις στα φάρμακα από τα μέσα μαζικής επικοινωνίας, αλλά από την άλλη τριπλασίασε τη φαρμακευτική δαπάνη σε όλα τα ασφαλιστικά ταμεία, απαξίωσε την εγχώρια φαρμακοβιομηχανία και περιόρισε τις θέσεις εργασίας στον κλάδο».

Στην απάντηση αυτή, η οποία συνοδεύεται από παραδείγματα και στοιχεία για το συντονισμένο Πρόγραμμα για την Υγεία – Βιοϊατρική, επισημαίνονται, μεταξύ των άλλων, τα εξής:

· Η προηγούμενη Κυβέρνηση καθυστέρησε παράνομα στην υπογραφή δελτίων Τιμών Φαρμάκων που είχε καταρτίσει το 2002 και το 2003, παρά τις σχετικές εισηγήσεις από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης, κάτω από το φόβο του περίφημου πολιτικού κόστους.

· Προχώρησε σε προσαρμογές στις τιμές των ακριβότερων προτύπων φαρμάκων, αλλά δεν έκανε το ίδιο, κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας, για τα φθηνότερα αντίγραφα φαρμάκων.

· Η πρακτική της προηγούμενης Κυβέρνησης να μην προχωρά σε αυξήσεις στα φθηνότερα αντίγραφα φάρμακα (ο λόγος ήταν ότι σε αυτήν την περίπτωση τα μέσα μαζικής επικοινωνίας θα μετέδιδαν την είδηση για αύξηση της τιμής των φαρμάκων, που συνεπάγεται πρόσθετο πολιτικό κόστος) και αντίθετα να ευνοεί την εισαγωγή νέων ακριβότερων πρωτότυπων φαρμάκων (σε αυτήν την περίπτωση, επειδή το νέο εισαγόμενο φάρμακο παίρνει τιμή εκκίνησης τα μέσα μαζικής επικοινωνίας δεν μεταδίδουν την είδηση για αύξηση στην τιμή των φαρμάκων), είχε ως αποτέλεσμα να τριπλασιασθεί η καθαρή φαρμακευτική δαπάνη από 1,566 δις. ευρώ το 1998 σε 5 δις. ευρώ το 2004.

· Με τα έξι Δελτία Τιμών που εκδόθηκαν έως τώρα από τη Νέα Διακυβέρνηση, σημειώθηκαν μειώσεις στις τιμές φαρμάκων σε εκατοντάδες παλιά φάρμακα, καθορίστηκαν μόνο τιμές σε δεκάδες νέα φάρμακα ή νέες συσκευασίες ή νέες περιεκτικότητες ήδη κυκλοφορούντων φαρμάκων και επικυρώθηκε η μετονομασία 5 ινσουλινών με την ίδια τιμή.

· Έως σήμερα έχουν ενταχθεί στο Συντονισμένο πρόγραμμα για την Υγεία – Βιοϊατρική 13 έργα συνολικού προϋπολογισμού 7.858.000 ευρώ (δημόσια δαπάνη 4.612.000 ευρώ).

«Είναι προφανές», τονίζει ο κ. Σιούφας, «ότι η Νέα κυβέρνηση έχει θέσει στο κυβερνητικό της πρόγραμμα ως πρώτη προτεραιότητα, αφενός τη συγκράτηση της φαρμακευτικής δαπάνης και αφετέρου την ανάπτυξη του κλάδου της εγχώριας φαρμακοβιομηχανίας και των θέσεων εργασίας στον κλάδο αυτό. Και για το λόγο αυτό είμαστε αποφασισμένοι αν ασκήσουμε μια νέα ρυθμιστική πολιτική, προκρίνοντας το θετικό αποτέλεσμα για τα ασφαλιστικά ταμεία και την εγχώρια βιομηχανία από το φόβο του περίφημου πολιτικού κόστους».

Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο της απάντησης στην αναφορά των βουλευτών και στοιχεία για τις εντάξεις έργων στο Συντονισμένο Πρόγραμμα για την Υγεία – Βιοϊατρική.
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   Αριθ.Πρωτ.:Δ15/Γ/

   ΠΡΟΣ:

   Τη Βουλή των Ελλήνων

   Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

   Τμήμα Αναφορών
   ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ
1. Γραφείο  Υπουργών
· Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας

· Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

2. Βουλευτές
   κ. Ιωάννη Πατσιλινάκο

   κ. Ελπίδα Παντελάκη


ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά βουλευτών.

ΣΧΕΤ.: ΠΑΒ 3170/22-11-2004


Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής που κατέθεσαν στη Βουλή οι βουλευτές κ. Ιωάννης Πατσιλινάκος και Ελπίδα Παντελάκη, σας πληροφορούμε τα εξής, όσον αφορά  αρμοδιότητες του Υπουργείου Ανάπτυξης:

Κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτους η αρμόδια Δ/νση της Γ.Γ. Εμπορίου – Γ.Γ. Καταναλωτή του Υπουργείου Ανάπτυξης έχει προβεί στην έκδοση έξι Δελτίων Τιμών Φαρμάκων στα οποία καθορίστηκαν : 

· στο πρώτο μόνο τιμές νέων Φαρμάκων και μειώσεις τιμών ύστερα από αίτηση των εταιρειών (Δ.Τ. 1/2004 που εκδόθηκε στις 09/01/2004), 

· στο δεύτερο μειώσεις 221 τιμών Φαρμάκων (Δ.Τ. 2/2004 που εκδόθηκε στις 30/01/2004) σύμφωνα με το άρθρο 442 της Α.Δ. 14/89 (ετήσια έρευνα αν οι τιμές επαλήθευσης μειώθηκαν), 

· στο τρίτο καθορίστηκαν 107 τιμές σε νέα φαρμακευτικά ιδ/σματα (Δ.Τ. 3/2004 που εκδόθηκε στις 19/04/2004), 

· στο τέταρτο Δ.Τ. 4/2004 που εκδόθηκε στις 15/07/2004 και ίσχυσε από τις 19/07/2004 καθορίστηκαν, α) τιμές σε 260 νέα φάρμακα ή νέες συσκευασίες ή νέες περιεκτικότητες ήδη κυκλοφορούντων φαρμάκων, β) αναπροσαρμογές τιμών σε 438 αντίγραφα φάρμακα για τα οποία το ισχύον θεσμικό πλαίσιο ορίζει ότι η τιμή τους διαμορφώνεται υποχρεωτικά στο 80% της τιμής των αντίστοιχων πρωτοτύπων και τα αντίγραφα φάρμακα αυτά είναι ισοδύναμου αποτελέσματος με τα πρωτότυπα φάρμακα ιδιοκτησίας πολυεθνικών οίκων. Οι προσαρμογές αυτές που είχαν εγκριθεί το Δεκέμβριο 2002 με το δελτίο τιμών φαρμάκων 3/2002  και τον Μάρτιο 2003 με το δελτίο τιμών φαρμάκων 1/2003 θα έπρεπε να είχαν γίνει από το 2002 και το 2003 αντίστοιχα, αλλά καθυστέρησε παράνομα η υπογραφή τους, παρά τις σχετικές εισηγήσεις από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου, κάτω από το φόβο του περίφημου πολιτικού κόστους. Έτσι, η προηγούμενη κυβέρνηση, ενώ προχώρησε σε προσαρμογές στις τιμές των ακριβότερων προτύπων φαρμάκων, δεν έκανε το ίδιο, κατά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας,  για τα φθηνότερα αντίγραφα φάρμακα, 

· στο πέμπτο Δ.Τ. 5/2004 που εκδόθηκε στις 21/09/2004 και ίσχυσε από 23/09/2004 επικυρώθηκε η μετονομασία 5 ινσουλινών των 10ml με διατήρηση της αυτής τιμής και στο έκτο Δ.Τ. 6/2004 που εκδόθηκε στις 26/10/2004 και ίσχυσε από 1/11/2004 καθορίστηκαν τιμές σε 133 νέα φάρμακα ή νέες συσκευασίες ή νέες περιεκτικότητες ήδη κυκλοφορούντων φαρμάκων.

Τις αρνητικές επιπτώσεις αυτής της καθυστέρησης υπέστη: 

Η εγχώρια βιομηχανία, που ειδικεύεται στην παραγωγή αντιγράφων φαρμάκων και η οποία μειώνει σταθερά τις θέσεις εργασίας (από 7000 στις αρχές του 1990, σε 5.000 το 2003), και το μερίδιο αγοράς της που έχει περιορισθεί πλέον μόλις στο 10%. 

Όλα τα ασφαλιστικά ταμεία και οι ασφαλισμένοι της χώρας μας,  που είδαν τις φαρμακευτικές δαπάνες να τριπλασιάζονται τα τελευταία έξι χρόνια, κάνοντας περισσότερο προβληματική τη βιωσιμότητα του ασφαλιστικού μας συστήματος.      

Ας σημειωθεί ότι οι προσαρμογές που αποφασίσθηκαν, παρόλο που, όπως είναι αναμενόμενο, είναι κυρίως αυξητικές, περιλαμβάνουν και μειώσεις. Με βάση τις πωλήσεις των αντίστοιχων φαρμάκων το 2003, αναμένεται να υπάρξει αύξηση της συνολικής δαπάνης για το 2004 μόλις κατά 0,04%. 

Παρά το ασήμαντο της αύξησης της δαπάνης και την υποχρεωτική, σύμφωνα με το νόμο, αναπροσαρμογή των τιμών, επιχειρήθηκε από ορισμένες πλευρές, όχι βέβαια για «αθώους» λόγους, να περάσει η άποψη ότι πλήττεται ο χαμηλόμισθος, χαμηλοσυνταξιούχος και τα ασφαλιστικά ταμεία. Η άποψη αυτή, αν δεν είναι υποκριτική, είναι πέρα για πέρα  λανθασμένη, για τους εξής λόγους: 

Η πρακτική της προηγούμενης κυβέρνησης, να μην προχωρά σε αυξήσεις στα φθηνότερα αντίγραφα φάρμακα ( ο λόγος είναι ότι σε αυτή την περίπτωση τα ΜΜΕ θα μετέδιδαν την είδηση περί αύξησης της τιμής των φαρμάκων, όπως έκαναν τώρα, που συνεπάγεται πρόσθετο πολιτικό κόστος) και αντίθετα να ευνοεί την εισαγωγή νέων ακριβότερων εισαγόμενων πρωτοτύπων φαρμάκων ( σε αυτή την περίπτωση επειδή το νέο εισαγόμενο φάρμακο παίρνει τιμή εκκίνησης τα ΜΜΕ δεν μεταδίδουν την είδηση για αύξηση στην τιμή των φαρμάκων) είχε ως αποτέλεσμα να τριπλασιασθεί η καθαρή φαρμακευτική δαπάνη από 1,566 δις Ευρώ το 1998 σε 5 δις Ευρώ το 2004. 

Και γιατί συνέβη αυτό; Γιατί η μη προσαρμογή των τιμών στα παλιά φάρμακα έκανε ασύμφορη της παραγωγή τους, με συνέπεια να αντικαθίστανται, είτε από εισαγωγές των ιδίων φαρμάκων από το λιανικό εμπόριο του εξωτερικού  που έκανε  ο κρατικός ΙΦΕΤ, είτε με εισαγωγές των ιδίων ουσιαστικά φαρμάκων με διαφορετικό όνομα, αλλά με τιμές  200, 300 ή και 400% υψηλότερες. 

Τέσσερα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι τα ακόλουθα: 

Το 2003 σταμάτησε η διάθεση του PROPIOCHRONE VIAL με τιμή 1,17 Ευρώ και ο ΙΦΕΤ το έκανε εισαγωγή με 7.55 Ευρώ  2004. Αύξηση 545%. 

Το 2003 σταμάτησε η διάθεση του MESTINON με τιμή 1.60 Ευρώ και ο ΙΦΕΤ το έκανε εισαγωγή με 8,80 Ευρώ. Αύξηση 450%

Το 2002 σταμάτησε η διάθεση του  CELESTONE CHRONODOSE με τιμή 0.85 και έγινε εισαγωγή από τον ΙΦΕΤ  με 3,05 Ευρώ. Αύξηση 259%.

Το 2002 σταμάτησε η διάθεση του MEDROL με τιμή 1,65 Ευρώ και ο ΙΦΕΤ το έφερε με άλλο όνομα  (DEPO – MEDRONE) με τιμή 15,06 Ευρώ. Αύξηση 813%.

Με αυτό τον τρόπο η προηγούμενη κυβέρνηση, για προφανείς επικοινωνιακούς λόγους, από την μια απέκρυπτε τις μεγάλες αυξήσεις στα φάρμακα από τα ΜΜΕ, αλλά από την άλλη τριπλασίασε τη φαρμακευτική δαπάνη σε όλα τα ασφαλιστικά ταμεία, απαξίωσε την εγχώρια φαρμακοβιομηχανία και περιόρισε τις θέσεις εργασίας στον κλάδο αυτό. 

Είναι προφανές, ότι η νέα κυβέρνηση έχει θέσει στο κυβερνητικό της πρόγραμμα ως πρώτη προτεραιότητα, αφενός την  συγκράτηση της φαρμακευτικής δαπάνης,  αλλά και αφετέρου την ανάπτυξη του κλάδου της εγχώριας φαρμακοβιομηχανίας και των θέσεων εργασίας στο κλάδο αυτό. Και για το λόγο αυτό είμαστε αποφασισμένοι να ασκήσουμε μια νέα ρυθμιστική πολιτική, προκρίνοντας το θετικό αποτέλεσμα για τα ασφαλιστικά ταμεία και την εγχώρια βιομηχανία από το φόβο του περίφημου πολιτικού κόστους. 
Τέλος, η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας χρηματοδοτεί την φαρμακευτική έρευνα μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» και ειδικότερα του μέτρου 4.5.
Συγκεκριμένα στο Συντονισμένο Πρόγραμμα για την Υγεία – Βιοϊατρική έχουν ενταχθεί 13 έργα με συνολικό προϋπολογισμό 7.858.000 ευρώ και Δημόσια Δαπάνη 4.612.000 ευρώ. 
Επισυνάπτεται κατάλογος με τα συγκεκριμένα έργα και τα ποσά που διατίθενται για αυτά.
  Ο Υπουργός

Εσωτερική Διανομή
· Γραφείο κ. Υπουργού

      (αριθ. πρωτ. 7922/24-11-2004)                                           Δημήτρης Σιούφας

· Διεύθυνση Οργάνωσης,Τμήμα Γ’

· Γ.Γ.Ε.Τ.

Δ/νση Πληροφορικής και Οργάνωσης

· Γ.Γ.Εμπορίου
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