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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2004
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση που διοργανώνει η εταιρεία Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε. στα πλαίσια της κεντρικής εκδήλωσης Money & Show 2004 

στη Θεσσαλονίκη, με θέμα «Ανταγωνιστικότητα, το κλειδί της ανάπτυξης»

«Ευχαριστώ θερμά για την πρόσκληση να είμαι ομιλητής στην κεντρική εκδήλωση Money & Show 2004. Σας ευχαριστώ όλες και όλους για την παρουσία σας στη συνάντηση αυτή και την ευκαιρία που μου δίνετε να αναπτύξω βασικές πτυχές της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής. 

Πεποίθησή μας είναι ότι στη Νέα Εποχή κλειδί της ανάπτυξης είναι η ανταγωνιστικότητα. Αυτό υπογραμμίζαμε από τη θέση της Αντιπολίτευσης. Και αυτός είναι ο γνώμονας της Αναπτυξιακής Πολιτικής μας σήμερα. Βρισκόμαστε στην εποχή της Νέας Οικονομίας και της Κοινωνίας της πληροφορίας. Μια εποχή που χαρακτηρίζεται από την έκρηξη της γνώσης, την επανάσταση της τεχνολογίας, την ταχύτητα των εξελίξεων, την εξασθένηση των συνόρων.  Στη νέα αυτή Εποχή κάθε Χώρα υποχρεούται να δώσει έμφαση στην ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας της. Κάθε επιχείρηση οφείλει να καταστεί πιο ανταγωνιστική. Ακόμη και εάν κατασκευάζει ή πωλεί τα προϊόντα και τις υπηρεσίες της σε μία τοπική ή περιφερειακή αγορά. Η σύνδεση με την αγορά δεν είναι πλέον μία τοπική υπόθεση. Κάθε επιχείρηση οφείλει να εκσυγχρονίσει τον τρόπο με τον οποίο διοικείται και σχεδιάζει το μέλλον της. Και στην προσπάθεια αυτή το κράτος υποχρεούται να είναι αρωγός της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Η Κυβέρνηση υποχρεούται να διαμορφώνει υγιές αναπτυξιακό περιβάλλον. Σ’ αυτό το δρόμο βρισκόμαστε. Και στο δρόμο αυτό χρειάζεται να προχωρούμε με συνεννόηση και συνένωση προσπαθειών Όπως όλοι γνωρίζετε, η ανάπτυξη που είχαμε τα τελευταία χρόνια βασιζόταν  σε πολύ μεγάλο βαθμό στις κατασκευές δημοσίων έργων με κοινοτικούς πόρους. Βασιζόταν στα δημόσια ελλείμματα, καθώς και στη δανειοδότηση της κατασκευαστικής δραστηριότητας και της κατανάλωσης. Δεν έφτανε σ’ ολόκληρη τη χώρα. Δεν αφορούσε παρά μόνον ελάχιστους τομείς. Γι’ αυτό και δεν είναι διατηρήσιμη. Η Μακεδονία και η Β. Ελλάδα που αποτελούν την αιχμή του δόρατος της βιομηχανικής παραγωγής και της εξαγωγικής δραστηριότητας της Χώρας βίωσαν την αλήθεια αυτή περισσότερο απ’ όλους. Οι εξαγωγές μας συρρικνώνονταν τα τελευταία χρόνια. Οι εισαγωγές υποκαθιστούσαν την εγχώρια παραγωγή. Και αυτό γιατί έλειπαν οι κατάλληλες συνθήκες λειτουργίας των ελληνικών επιχειρήσεων. Η ένταξη της Χώρας μας στην ΟΝΕ δεν λειτούργησε, όπως αναμενόταν και έπρεπε. Δεν αξιοποιήθηκε για την αύξηση της οικονομικής εξωστρέφειάς τους. Φθάσαμε, έτσι, στο οικονομικό παράδοξο οι ρυθμοί ανάπτυξης στην Πατρίδα μας να είναι σχετικά υψηλοί, αλλά την ίδια στιγμή 

· να βρισκόμαστε στις πρώτες θέσεις της ανεργίας 

· να έχουμε ένα συνεχώς διευρυνόμενο χάσμα κοινωνικών και περιφερειακών ανισοτήτων, 

· να χάνουμε θέσεις στη διεθνή κατάταξη της ανταγωνιστικότητας. 


Όλα αυτά σημαίνουν ότι η Ελλάδα δεν μπόρεσε να αξιοποιήσει την αύξηση του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος της και δεν κεφαλαιοποίησε την ανάπτυξή της. 

Αντιθέτως μάλιστα!  Σύμφωνα με τα στοιχεία του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (WEF) και του Διεθνούς Ινστιτούτου Ανάπτυξης - Διαχείρισης (IMD), η Ελλάδα τα τελευταία χρόνια υποχωρούσε συνεχώς στη διεθνή κατάταξη της ανταγωνιστικότητας. Μελέτες του ΚΕΠΕ και άλλων οργανισμών δείχνουν ότι μόλις το 10%  των ελληνικών βιομηχανικών και γεωργικών προϊόντων είναι ανταγωνιστικά στις διεθνείς αγορές και μόλις το 21% των ελληνικών επιχειρήσεων μπορούν να χαρακτηριστούν διεθνώς ανταγωνιστικές. 


Από αυτά τα στοιχεία συνάγεται το συμπέρασμα ότι το έλλειμμα ανταγωνιστικότητας της Χώρας είναι κυρίως διαρθρωτικό. Συνάγεται το συμπέρασμα ότι έχουμε υστερήσει σημαντικά στη διαμόρφωση ενός ευνοϊκού κλίματος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας. Εξίσου βέβαιο, όμως, είναι ότι μπορούμε να κάνουμε πολλά και μεγάλα βήματα στην κατεύθυνση αυτή. Γιατί μπορεί ο διεθνής ανταγωνισμός να εντείνεται και οι προκλήσεις να πληθαίνουν! Όμως. Για αυτούς που θέλουν να επιτύχουν οι προκλήσεις μπορεί να γίνονται ευκαιρίες. Για τον σκοπό αυτό προχωρούμε άμεσα σε όλες εκείνες τις παρεμβάσεις που απαιτούνται για τη διαρθρωτική βελτίωση της  ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. Στόχος μας είναι να αποκτήσει εγγενή και βιώσιμη δυναμική η οικονομική ανάπτυξη της Χώρας. Στόχος μας είναι να μπει οριστικό τέλος στις χαμένες ευκαιρίες. Είναι αδιανόητο να μην εκμεταλλευόμαστε τα αδιαμφισβήτητα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Πατρίδας μας. 

Ιδίως μάλιστα :

· το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό,

· την κλίση του Έλληνα προς την επιχειρηματικότητα,

· τη γεωγραφική θέση της χώρας και την θέση της στην ΟΝΕ,

· την έντονη ελληνική επιχειρηματική διείσδυση στις βαλκανικές αγορές,

· το ανεκμετάλλευτο δυναμικό ανάπτυξης στο εμπόριο, τον τουρισμό κ.α.,

· τις κοινοτικές ενισχύσεις, 

· το παγκόσμιο ειδικό βάρος της ελληνικής ναυτιλίας,

· το Ολυμπιακό κεκτημένο.


Χάρις στα πλεονεκτήματα αυτά και στο συμπληρωματικό ρόλο που έχει η Οικονομία μας ως οικονομία υπηρεσιών έναντι των αναπτυσσόμενων βιομηχανικά οικονομιών της Βαλκανικής, η Ελλάδα αναδεικνύεται εκ των πραγμάτων σε οικονομικό κέντρο της ΝΑ Ευρώπης. Η Ελλάδα είναι σημαντικός εξαγωγέας επενδύσεων τις γειτονικές χώρες, τόσο γιατί το κόστος παραγωγής είναι σαφώς μικρότερο, όσο και γιατί οι αγορές τους είναι ταχέως αναπτυσσόμενες. Πέρα από αυτά (όπως είναι σε όλους γνωστό) η Ελλάδα ειδικεύεται σε μία σειρά υπηρεσίες (διοικητικές, χρηματοπιστωτικές, τουριστικές, υγείας κλπ) στις οποίες δεν αντιμετωπίζει άμεσα τον ανταγωνισμό των γειτόνων της. Τα πλεονεκτήματα αυτά σε συνδυασμό με τις καλές υποδομές, και την αξιοποίηση του ΚΠΣ αποτελούν μία καλή αφετηρία για τη προσέλκυση ξένων επενδύσεων που θα ήθελαν να έχουν το “στρατηγείο” τους (διοίκηση) στην Ελλάδα. 


Η αφετηρία, η βάση εκκίνησης, ωστόσο, δεν επαρκεί. Για να γίνει η Ελλάδα οικονομικό κέντρο της ΝΑ Ευρώπης είναι ανάγκη να αναστρέψουμε την πτωτική τάση και να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Η προσπάθεια είναι εξαιρετικά δύσκολη και εάν επιδεινωθεί η διεθνής οικονομική συγκυρία θα καταστεί ακόμη πιο δύσκολη. Αυτός ακριβώς είναι και ο λόγος για τον οποίο πρέπει να δράσουμε ακόμη πιο γρήγορα και όλοι μαζί. 


Οι  ελληνικές επιχειρήσεις χρειάζονται μεγαλύτερη ελευθερία, μεγαλύτερο πεδίο δράσης. Για το σκοπό αυτό δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στο άνοιγμα των αγορών, την ανάδειξη της επιχειρηματικότητας, την ενίσχυση των επενδυτικών κινήτρων, τον περιορισμό της φορολογικής πίεσης που δέχονται, την ενίσχυση της εξωστρέφειάς τους, τη στήριξή τους για μια δυναμική  στροφή στις νέες τεχνολογίες.


Επενδύουμε στην ενίσχυση της παραγωγικότητας και της ποιότητας, την καινοτομική δράση, την τυποποίηση, το σύγχρονο μάνατζμεντ, τις συσπειρώσεις και τις δικτυώσεις κατά κλάδο και περιφέρεια, την ευκολότερη πρόσβασή τους στη χρηματοδότηση. Παράλληλα δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη μετάβαση σ’ ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε ένα κράτος αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Να δημιουργήσουμε θεσμικό περιβάλλον, απαλλαγμένο από γραφειοκρατικά εμπόδια, φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Κινούμαστε με όραμα, με πρόγραμμα και σχέδιο. Θέλουμε να ακολουθήσει η Χώρα μας το παράδειγμα της Ιρλανδίας τη δεκαετία του '80, που έγινε η πύλη επενδύσεων από την Αμερική προς την Ευρώπη. Να γίνει η Ελλάδα χώρα εγκατάστασης επιχειρήσεων για διείσδυση προς τα Βαλκάνια και τις πρώην σοσιαλιστικές χώρες. Είμαστε ένα από τα παλαιότερα μέλη της Ε.Ε. Το μόνο από την περιοχή μας που συμμετέχει τόσο στην Ε.Ε. όσο και σε όλους τους μεγάλους διεθνείς οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς οργανισμούς. Έχουμε σημαντικά γεωπολιτικά πλεονεκτήματα που μπορούμε να αξιοποιήσουμε. Ταυτόχρονα όμως έχουμε να αντιμετωπίσουμε  και ένα συνεχώς εντεινόμενο διεθνή ανταγωνισμό. Υποχρεούμαστε να αντιπαραθέσουμε στις απειλές της αποβιομηχάνισης, τις δικές μας αποτελεσματικές απαντήσεις. Και πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι: Οι απαντήσεις αυτές δεν μπορεί να είναι σε βάρος των εργαζομένων. Οι δικές μας αποτελεσματικές απαντήσεις ανοίγουν καινούργιους δρόμους στο μέλλον. Έχουν στόχο :

· την ενίσχυση της παραγωγικότητας, 

· την παραγωγή υψηλής ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών, 

· την επανάσταση ποιότητας.

Άμεσες προκλήσεις για τη Νέα Διακυβέρνηση είναι:

· η βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος,

· η ενθάρρυνση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων,

· η προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων,

· ο εξορθολογισμός του ρυθμιστικού ρόλου του κράτους,

· η οριοθέτηση και η αξιοποίηση των ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων της Χώρας σε περιφερειακό επίπεδο,

· η διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής περιφερειακής ανάπτυξης,

· η στήριξη μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων.

Απέναντι στις προκλήσεις αυτές, προωθούμε συγκροτημένο πλαίσιο, συγκεκριμένων μέτρων όπως : 

1. Τη φορολογική μεταρρύθμιση, με σημαντική μείωση των φορολογικών συντελεστών για όλες τις επιχειρήσεις, την  απλοποίηση φορολογικού πλαισίου, και την αντικειμενικοποίηση ελέγχων. 

2.
Το νέο Αναπτυξιακό Νόμο, με τον οποίο...

· Καταργούμε τη διάκριση μεταξύ παλιών και νέων επιχειρήσεων. 

· Επιδοτούμε την απασχόληση χωρίς να εξαρτούμε την παροχή κινήτρων από αυτήν. 

· Προσφέρουμε αυξημένα κίνητρα, και μεγαλύτερες φορολογικές απαλλαγές. 

· Απαιτούμε μικρότερη ίδια συμμετοχή. 

· Ενισχύουμε τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, τις επενδυτικές δραστηριότητες σε υπηρεσίες υψηλής τεχνολογίας, τον τουρισμό και ιδίως τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού, την Ελληνική Περιφέρεια. 

· Παρέχουμε ισχυρά κίνητρα για ειδικά επενδυτικά σχέδια που αφορούν καινοτομία, την εφοδιαστική αλυσίδα, τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, τη βελτίωση της ποιότητας προιόντων, την πληροφορική, τις τηλεπικοινωνίες, τα ευρυζωνικά δίκτυα, καθώς επίσης και τα ολοκληρωμένα επιχειρηματικά σχέδια για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.

3.
Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων. Σκοπός μας είναι η δημιουργία ενός απλούστερου και πιο φιλικού κανονιστικού και διοικητικού πλαισίου, που : 

· να οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους ίδρυσης των επιχειρήσεων, 

· να θέτει φραγμό στα φαινόμενα διαφθοράς.

· να διευκολύνει τους πολίτες-επιχειρηματίες, 

· να αποτελεί ουσιώδες βήμα στην πορεία επανίδρυσης του κράτους, 

· να διαμορφώνει μια νέα σχέση του κράτους, με τον πολίτη.

4.
Τη διευκόλυνση και την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα. Με ειδικά χρηματοοικονομικά εργαλεία προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε ένα από τα βασικά προβλήματα των ελληνικών επιχειρήσεων, και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων που είναι η χρηματοδότησή τους. Μέσω του ΕΠΑΝ έχει ήδη δημιουργηθεί και λειτουργεί το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ). Παράλληλα σχεδιάζουμε την ίδρυση του Κεφαλαίου Επιχειρηματικών Συμμετοχών Υψηλής Τεχνολογίας (ΚΕΣΥΤ), το οποίο θα υποστηρίζει τη χρηματοδότηση κυρίως καινοτόμων επιχειρήσεων και επιχειρήσεων έντασης τεχνολογίας.

5.
Τη θεσμοθέτηση και ενίσχυση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης. Αναβαθμίζουμε τη συμβολή του στη χάραξη της αναπτυξιακής στρατηγικής, καθιστώντας το Συμβούλιο αυτό βασικό γνωμοδοτικό όργανο και σύμβουλο της Κυβέρνησης σε θέματα ανταγωνιστικότητας. Στη σύνθεσή του, πέρα από τους συναρμόδιους υπουργούς πρόκειται να μετέχουν εκπρόσωποι όλων των παραγωγικών και κοινωνικών φορέων της Χώρας.

6.
Τη διεύρυνση των ορίων και την επιτάχυνση υλοποίησης του ΕΠΑΝ, με νέες ενισχύσεις για τις εμπορικές επιχειρήσεις, με ποιοτικά κριτήρια και έμφαση στις μικρομεσαίες. Πέρα από την επιτάχυνση της απορρόφησης των πόρων του ΕΠΑΝ, (που ήδη έχει αρχίσει να επιτυγχάνεται, με την επίλυση πολλών χρονιζόντων προβλημάτων), προτεραιότητα για μας αποτελεί η «επιθετική» δημοσιότητα του προγράμματος, η απλοποίηση των διαδικασιών και η διαφάνεια στη διαχείριση.

7.
Τον  έλεγχο των νόμων για την επίδρασή τους στην ανταγωνιστικότητα. Διαμορφώνουμε ένα απλό, σαφές και διαφανές θεσμικό πλαίσιο, το οποίο θα διέπει τη λειτουργία όλης της Ελληνικής Οικονομίας. 

8.
Την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. Τόσο η διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και η πολιτική σταθερότητα στα Βαλκάνια, δημιουργούν τις προϋποθέσεις για μια νέα επιθετική παρουσία των ελληνικών επιχειρήσεων στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής και Νοτιανατολικής Ευρώπης. Η Ελλάδα κινείται προς τα εμπρός με στόχο να διαδραματίσει καθοδηγητικό ρόλο στην ευρωπαϊκή πορεία των κρατών των Βαλκανίων.  Ενισχύουμε τις συνεργασίες των ελληνικών επιχειρήσεων με ξένες για τη μεταφορά τεχνογνωσίας και τη δημιουργία οικονομιών κλίμακας.

9.
Την ενίσχυση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων. Αναδιοργανώνουμε τις υπάρχουσες δομές (Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών και Κέντρα Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης) με στρατηγικό στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση του επιχειρηματία και τον καλύτερο συντονισμό της λειτουργίας τους. Θέσαμε σε λειτουργία το ΚΕΔΥ (Κεντρικής Δομής Υποστήριξης), το συντονιστικό όργανο των ΚΕΤΑ και θεσμοθετούμε τη λειτουργία των ΚΥΕ. 

10.
Το άνοιγμα των αγορών ενέργειας και την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα κρατικών προμηθειών.

11.
Την αξιοποίηση του Ολυμπιακού κεκτημένου με την οργάνωση μιας νέας βιομηχανίας αθλητικών, πολιτιστικών και ψυχαγωγικών εκδηλώσεων στην Αττική.

12.
Την ίδρυση Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας, με στόχο να καταστήσουμε την επιχειρηματικότητα θετική επιλογή για τους νέους και να ενισχύσουμε τους επιχειρηματίες με τα απαραίτητα γνωστικά εφόδια γύρω από τις νέες εξελίξεις.

13.
Την οργάνωση της χωροθέτησης της επιχειρηματικής δραστηριότητας Μεριμνούμε για την ορθότερη ανάπτυξη των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών, και την ίδρυση Περιοχών και Πάρκων σε σημεία της Χώρας με πραγματική ζήτηση, όπου οι επιχειρηματίες θα βρίσκουν ουσιαστική υποστήριξη. 

14.
Την ενίσχυση των επενδύσεων για την Έρευνα. Η Ελλάδα μπορεί να επενδύσει στο σπουδαίο ανθρώπινο δυναμικό της, να ρίξει το βάρος της παραγωγής της σε καινοτόμα προϊόντα, να κινηθεί με αυτοπεποίθηση σε τομείς δραστηριότητας υψηλής έντασης γνώσης και υψηλής τεχνολογίας. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν οι τομείς των τηλεπικοινωνιών και της πληροφορικής, χωρίς να παραγνωρίζουμε την ανάπτυξη του τριτογενούς τομέα, ή την παραδοσιακή βιομηχανία. 

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση :

-
Στον τουρισμό,

-
Την ενέργεια,

-
Την τυποποίηση αγροτικών προϊόντων υψηλής ποιότητας,

-
Τις Μεταφορές και τη Ναυτιλία,

-
Τις επικοινωνίες και την πληροφορική,

-
Τη Διανομή και Εμπορία,

-
Την ειδική οικοδομική δραστηριότητα,

-
Τους τραπεζικούς και χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς,

-
Τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

Ειδικά όσον αφορά τη Β. Ελλάδα η πολιτική μας αποσκοπεί στη μετατροπή της σε οικονομικό κέντρο για ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή. Για το σκοπό αυτό δίνουμε άμεση προτεραιότητα στην ουσιαστική βελτίωση των υποδομών με τη δημιουργία του ΜΕΤΡΟ Θεσσαλονίκης, την κατασκευή της υποθαλάσσιας αρτηρίας, την επέκταση και τον εκσυγχρονισμό του αεροδρομίου Μακεδονίας. Κάνουμε μια καινούργια αρχή για τη Θεσσαλονίκη. Μια αρχή που πρόκειται να δώσει σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα όλα εκείνα που χρειάζεται και δικαιούται.


Στόχος μας είναι η μετατροπή της Β. Ελλάδας σε οδικό και ενεργειακό δίαυλο. Για το σκοπό αυτό δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ολοκλήρωση της Εγνατίας Οδού και των κάθετων αξόνων της. Όπως επίσης και στη σύνδεση του αγωγού φυσικού αερίου μεταξύ Ελλάδος-Ιταλίας-Τουρκίας, την επέκτασή του προς την Αυστρία και την υλοποίηση του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Για τον ίδιο σκοπό προχωρούμε στη δημιουργία Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος μέσω του προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» για την εξυπηρέτηση ελλήνων και ξένων επενδυτών, την υποστήριξη της αναπτυξιακής πορείας της Β. Ελλάδος και την παροχή πληροφόρησης για την ΝΑ Ευρώπη.

· Παράλληλα προχωρούμε στη δημιουργία του «Πόλου Καινοτομίας Θεσσαλονίκης» που αποσκοπεί στη δημιουργία ενός ισχυρού συμπλέγματος έρευνας, τεχνολογίας, πληροφορικής ιατρικής, τηλεπικοινωνιών, καινοτομικής επιχειρηματικότητας και γεωργίας στη Β. Ελλάδα.

· Στις βασικές επιδιώξεις μας περιλαμβάνεται η ενεργοποίηση του ελληνικού σχεδίου ανασυγκρότησης των Βαλκανίων.


Βεβαίως, η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και της Βορείου Ελλάδος δεν είναι υπόθεση μόνον του κράτους. Σε αυτή την προσπάθεια πρέπει να βοηθήσουμε όλοι: Οι παραγωγικοί φορείς της Χώρας, οι πολιτικοί και οι πολίτες. Απαιτείται να γίνει κοινή συνείδηση ότι το στοίχημα του μέλλοντος μπορούμε να το κερδίσουμε όλοι μαζί. 


Η Νέα Εποχή είναι γεμάτη προκλήσεις. Αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις αυτές ως ευκαιρίες για την ανάπτυξη της Οικονομίας και την ευημερία των πολιτών.  Εργαζόμαστε για μία «άνοιξη επιχειρηματικότητας». Για μία «επανάσταση ποιότητας». Γι’ αυτό αποφασίσαμε να ανακηρύξουμε το 2005 ως Έτος Ανταγωνιστικότητας. Με τρεις στοχεύσεις…

· την παραγωγικότητα,

· την ποιότητα,

· την τυποποίηση.


Για να αντιστρέψουμε την τάση επιδείνωσης της ανταγωνιστικότητας και να αξιοποιήσουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας. Είμαστε σε διαρκή δημόσια διαβούλευση με τους εκπροσώπους των κοινωνικών και παραγωγικών φορέων. Όλα τα μέτρα και οι πολιτικές του Υπουργείου Ανάπτυξης έχουν ως βασικά χαρακτηριστικά τη συνεννόηση, τη συνέπεια και τη συνέχεια. Δεν θα αιφνιδιάσουμε ποτέ. Πιστεύουμε στην εθνική συνεννόηση.

Επιτρέψτε μου να σας πω μία ιστορία την οποία έχω πει και άλλη φορά εδώ στη Θεσσαλονίκη: Δύο άνθρωποι κάθονται στην άκρη του δάσους να ξεκουραστούν έχοντας βγάλει τα παπούτσια τους, όταν ξαφνικά ένα λιοντάρι εμφανίζεται μέσα από τα δέντρα και πλησιάζει κοντά τους. Τότε, καθώς ο ένας από αυτούς σπεύδει φοβισμένος να βάλει τα παπούτσια του, ο άλλος τον ρωτά: «Γιατί κάνεις τέτοιο κόπο, αφού έτσι κι αλλιώς δεν μπορείς να ξεπεράσεις σε ταχύτητα το λιοντάρι». Και ο άλλος του απαντά: «Δεν χρειάζεται να τρέξω ταχύτερα από το λιοντάρι. Το μόνο που χρειάζεται είναι να τρέξω γρηγορότερα από σένα»… Το στοίχημα αυτό, το στοίχημα του χρόνου είναι για όλους. Εμείς ως κυβέρνηση προσπαθούμε (σχεδιάζοντας και εφαρμόζοντας ένα πλέγμα πολιτικών) να ενισχύσουμε την δραστηριότητα του Έλληνα επιχειρηματία. Προσπαθούμε για τη δημιουργία μιας ομπρέλας ανταγωνιστικότητας πάνω από την οικονομία και την ελληνική κοινωνία. Και έχουμε ως έγνοια το προϊόν της ανάπτυξης να διαχέεται παντού, για όλους και με κοινωνική δικαιοσύνη.


Προχωρούμε όλοι μαζί. Με βήματα σιγουριάς και σταθερότητας. Με αισιοδοξία και εθνική αυτοπεποίθηση. 
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