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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου  2004 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, με την παρουσία του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Γιώργου Σαλαγκούδη και του γενικού γραμματέα Ανάπτυξης κ. Νίκου Στεφάνου, ενημέρωσε σήμερα τους βουλευτές που συμμετέχουν στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής για τις αποφάσεις της 3ης Διυπουργικής Διάσκεψης για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιανατολικής Ευρώπης, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 13 Δεκεμβρίου στην Αθήνα.
Στην Επιτροπή αυτή, της οποίας τη σύγκληση είχε ζητήσει ο ίδιος ο υπουργός Ανάπτυξης, ο κ. Σιούφας παρουσίασε τις σημαντικές, όπως χαρακτήρισε, αποφάσεις της Διάσκεψης αυτής καθώς και την πολιτική του υπουργείου Ανάπτυξης στον τομέα της ενέργειας.

Τα βασικά ομιλία της τοποθέτησης του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφας στην Επιτροπή Παραγωγής & Εμπορίου της Βουλής έχουν ως εξής:  

· «Ζήτησα τη σύγκληση της Επιτροπής Παραγωγής & Εμπορίου για να ενημερώσω τους συναδέλφους για τις αποφάσεις της τρίτης Διυπουργικής Διάσκεψης που έγινε στις 13 Δεκεμβρίου, στην Αθήνα, για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

· Στις εργασίες της τρίτης Διυπουργικής Διάσκεψης έλαβαν μέρος 16 χώρες, εκ των οποίων οι 5 είναι μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ελλάδα, Ιταλία, Αυστρία, Ουγγαρία και Σλοβενία).

Οι περισσότερες χώρες εκπροσωπήθηκαν από Υπουργούς Ενέργειας, ενώ η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εκπροσωπήθηκε από το νέο Επίτροπο για θέματα ενέργειας κ. Πίμπαλγκς. Επιπλέον, εκπρόσωπο απέστειλε η Ολλανδική Προεδρία. Το Σύμφωνο Σταθερότητας εκπροσωπήθηκε από τον Ειδικό Συντονιστή κ. Μπούσεκ. 

· Οι αποφάσεις της τρίτης Διυπουργικής Διάσκεψης κρίνονται σημαντικές τόσο για τη χώρα μας, όσο και για της δημιουργία μιας ολοκληρωμένης περιφερειακής αγοράς ενέργειας των 16 χωρών της ευρύτερης περιοχής που συμμετέχουν και θα υπογράψουν μέσα στο 2005 τη Συνθήκη.

· Κατά τη διάρκεια της Διυπουργικής Διάσκεψης, η χώρας μας διασφάλισε δύο, ιδιαίτερης σημασίας έδρες.

Πρώτον : Την έδρα του ρυθμιστικού Συμβουλίου. 

Η έδρα του ρυθμιστικού Συμβούλου διαδραματίζει σημαντικό ρόλο καθώς διαμορφώνει τις μεθόδους τιμολόγησης αλλά και τα πρότυπα και τους κανόνες για τη διασφάλιση της λειτουργίας μιας ελεύθερης, διαφανούς και ανταγωνιστικής λειτουργίας της ενεργειακής αγοράς ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου της περιοχής.

Δεύτερον : Την έδρα του Φόρουμ για την ανάπτυξη της Ηλεκτρικής Αγοράς στην περιοχή.

· Μια ημέρα αργότερα, στις 14 Δεκεμβρίου, η χώρα μας είχε και μια ακόμη διεθνή επιτυχία στο χώρο της ενέργειας.

Πρόκειται, ύστερα από πρόταση του Υπουργείου Ανάπτυξης, για τον ορισμό του καθηγητή Μιχάλη Καραμανή, Αντιπροέδρου και Εντεταλμένου Συμβούλου της ΔΕΠΑ Α.Ε. στη θέση του Προέδρου της Ομάδας Επενδύσεων του Χάρτη Ενέργειας για το 2005.

Ο κ. Καραμανής αποτελεί μια από τις πιο σημαντικές ακαδημαϊκές προσωπικότητες, στις ΗΠΑ, στο χώρο της ενέργειας.

Η τοποθέτησή του έχει ξεχωριστή σημασία, καθώς στο Χάρτη Ενέργειας συμμετέχουν 51 χώρες, συμπεριλαμβανομένων των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των Βαλκανίων, της Νορβηγίας και της Ιαπωνίας.

Βασικός σκοπός του διεθνούς οργανισμού «Χάρτης Ενέργειας» είναι η διαμόρφωση ενός σταθερού πλαισίου για την προώθηση της διαμετακόμισης, των επενδύσεων, του διακρατικού εμπορίου και του περιβάλλοντος στον τομέα της ενέργειας.

Μέσα στα πλαίσια του «Χάρτη Ενέργειας», η Επιτροπή Επενδύσεων έχει βαρύνοντα ρόλο.

Προωθεί συστηματικά την ορθή εφαρμογή των διατάξεων της Συνθήκης του «Χάρτη Επενδύσεων» που υπογράφηκε το 1998. Με τις ενέργειές της στοχεύει στην ανάπτυξη ενός σταθερού και ευνοϊκού επενδυτικού κλίματος και την προστασία των ξένων ενεργειακών επενδύσεων στις 51 χώρες που συμμετέχουν στο διεθνή ενεργειακό οργανισμό. Η ανάληψη της Προεδρίας της Επιτροπής Επενδύσεων από εκπρόσωπο της χώρας μας έχει ξεχωριστή σημασία, καθώς φιλοδοξούμε το 2005 και στα επόμενα χρόνια να αλλάξουμε τον ενεργειακό χάρτη της χώρας, προσελκύοντας μεγάλες ξένες επενδύσεις στο χώρο του ηλεκτρισμού, του φυσικού αερίου αλλά και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Το 2004, λόγω των Ολυμπιακών Αγώνων, η πολιτική μας στο χώρο της ενέργειας στη διασφάλιση της επαρκούς και ασφαλούς τροφοδοσίας της χώρας με ηλεκτρική ενέργεια.

· Ενισχύσαμε το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. Εντάξαμε στο σύστημα μεγάλο αριθμό πυκνωτών και μετασχηματισμών. Προωθήσαμε, σε χρόνο ρεκόρ, την κατασκευή των υποσταθμών Αργυρούπολης και Κορυδαλλού, χάρις στους οποίους διασφαλίστηκε η ασφαλής και επαρκής τροφοδοσία των εγκαταστάσεων των Ολυμπιακών Αγώνων στο Νέο Φάληρο και την παραλιακή ζώνη. Παράλληλα, εφαρμόστηκε εκτεταμένο πρόγραμμα συντήρησης των πεπαλαιωμένων μονάδων παραγωγής της ΔΕΗ Α.Ε. (πολλές κατασκευάστηκαν πριν από 30-40 χρόνια) αλλά και του δικτύου μεταφοράς.

· Προωθήσαμε, με αιχμή της ΔΕΠΑ Α.Ε. τη διείσδυση του φυσικού αερίου σε 11 νέες πόλεις και αναβαθμίζουμε το σταθμό υγροποιημένου φυσικού αερίου στη Ρεβυθούσα. Παράλληλα οριστικοποιήθηκαν όλες οι εκκρεμότητες για την κατασκευή του Ελληνοτουρκικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου, ενώ προωθούνται οι διαδικασίες για την κατασκευή και του Ελληνοιταλικού αγωγού.

Τα έργα αυτά που συγχρηματοδοτούνται από το Ε.Π.ΑΝ είναι μεγάλης γεωστρατηγικής σημασίας, καθώς αναδεικνύουν τη χώρα μας σε διεθνή ενεργειακό κόμβο στον τομέα του φυσικού αερίου.

· Εντάξαμε περισσότερες από 100 νέες ιδιωτικές επενδύσεις στο Ε.Π.ΑΝ, οι περισσότερες από τις οποίες αφορούν τη δημιουργία αιολικών πάρκων. 

Εάν, το 2004, το κύριο βάρος της πολιτικής μας στο χώρο της ενέργειας, επιρρίφθηκε στην διευθέτηση εκκρεμοτήτων του παρελθόντος ή και εμβαλωματικές λύσεις, το 2005 θα είναι έτος μιας επιθετικής ενεργειακής πολιτικής.

Η ενεργειακή πολιτική μας αποτυπώνεται στους εξής 6 βασικούς άξονες:

Πρώτον : Στην περαιτέρω ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. Στόχος μας η διασφάλιση της αναγκαίας τροφοδοσίας με ηλεκτρισμό της χώρας. Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη η εκπόνηση του πορίσματος της Επιτροπής υπό τον υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Γ. Σαλαγκούδη για τα μέτρα και τις παρεμβάσεις που θα πρέπει να υλοποιηθούν στην περίοδο 2005 2007 στην κατεύθυνση αυτή. Στις αρχές του νέου έτους, το πόρισμα της Επιτροπής, θα δοθεί στη δημοσιότητα και θα παρουσιαστεί στη Βουλή.

Δεύτερον :
Στην απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, με βάση τις Κοινοτικές οδηγίες και τη διεθνή εμπειρία. Θα προχωρήσουμε, με σύνεση και υπευθυνότητα, στην απελευθέρωση των αγορών αυτών με γνώμονες την ενίσχυση των αγορών, την προστασία των καταναλωτών και την προσέλκυση επενδύσεων.

Τρίτον :
Στην προώθηση μέτρων και πολιτικών για την αύξηση της παραγωγής από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Το πλούσιο δυναμικό της χώρας σε Α.Π.Ε. εγγυάται την προσέλκυση μεγάλων επενδύσεων από την εγχώρια και τη διεθνή επιχειρηματική κοινότητα. Εντάσσουμε στο Ε.Π.ΑΝ. τα δίκτυα διασύνδεσης και προωθούμε, σε συνεργασία με το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. τον ειδικό χωροταξικό σχεδιασμό για επενδύσεις σε Α.Π.Ε.

Τέταρτον :
Κεντρικός στόχος της πολιτικής μας είναι η ταχύτατη διείσδυση του φυσικού αερίου, μέσα στο 2005, για αστική και βιομηχανική χρήση. Πρόκειται για κορυφαία στρατηγική επιλογή. Με άξονα τα επενδυτικά προγράμματα της ΔΕΠΑ Α.Ε. αλλά και την ενίσχυση των δικτύων της ΕΠΑ Αττικής, της ΕΠΑ Θεσσαλονίκης και της ΕΠΑ Θεσσαλίας. Ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης για την τροφοδότηση των δημοσίων κτιρίων και των σχολείων με φυσικό αέριο. Συνεργαζόμαστε με το Υ.Π.Ε.Σ.Δ.Α. και τα άλλα Υπουργεία για τη σταδιακή υποκατάσταση του πετρελαίου με φυσικό αέριο. Για λόγους οικονομικούς αλλά και περιβαλλοντικούς.

Πέμπτον :
Παράλληλα με την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, προωθούμε παρεμβάσεις για τη μείωση της αέργου ισχύος, ώστε να αντιμετωπίσουμε τα δύσκολα, ενεργειακά, χρόνια του 2005 και του 2006. 

Ήδη στην κατεύθυνση αυτή εργάζεται πυρετωδώς επιτροπή υπό τον Γεν. Γραμματέα του ΥΠ.ΑΝ. κ. Νίκο Στεφάνου και σύντομα θα έχει ολοκληρωθεί το πόρισμα. 

Έκτον :
Εκπονείται ολοκληρωμένο πρόγραμμα για την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των πολιτών για την εξοικονόμηση ενέργειας και τη διείσδυση του φυσικού αερίου και των καθαρών εναλλακτικών μορφών ενέργειας. Δεν ωραιοποιούμε την κατάσταση. Αναγνωρίζουμε τις δυσκολίες και τα συσσωρευμένα προβλήματα δεκαετιών.

Δίνουμε μια δύσκολη μάχη με αντιπάλους τα προβλήματα και το χρόνο.

Στο χώρο της ενέργειας, η περίοδος 2005 –2007 αποτελεί περίοδο προκλήσεων. Οφείλουμε να πάρουμε πολλές πρωτοβουλίες ταυτόχρονα. Εργαζόμαστε σκληρά για να διασφαλίσουμε :

· ενεργειακή επάρκεια για τη χώρα

· την προώθηση του φυσικού αερίου και των εναλλακτικών μορφών  ενέργειας, ενδυναμώνοντας το ρόλο τους στο ενεργειακό μας ισοζύγιο

· την προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων της χώρας στον ηλεκτρισμό, το φυσικό αέριο και το πετρέλαιο

· τη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για, μεγάλης κλίμακας, επενδύσεις σε όλο το φάσμα της ενεργειακής πολιτικής

· την αύξηση των ενεργειακών επιλογών για τους πολίτες – καταναλωτές».
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