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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου  2004 
O υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας προήδρευσε σήμερα στην κοινή συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Ποιότητας για την Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ), των  Διοικητικών Συμβουλίων του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης (ΕΛΟΤ), του Ελληνικού Ινστιτούτου Μετρολογίας (ΕΙΜ), της  ΕΣΥΔ ΑΕ και του Εθνικού Συμβουλίου Διαπίστευσης, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Ζάππειο Μέγαρο, (Αίθουσα 14).
Κατά τη κοινή αυτή συνεδρίαση, η οποία οργανώθηκε υπό την ευθύνη του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρου Παπαδόπουλου και των υπηρεσιακών παραγόντων, στελεχών και ειδικών συμβούλων του, σηματοδοτήθηκε μια νέα προσπάθεια για συντονισμένη και αποτελεσματική λειτουργία των φορέων και «την ανάδειξη της ποιότητας σε θέμα ύψιστης προτεραιότητας παντού», όπως τόνισε στην εναρκτήρια ομιλία του ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας.

Στην ομιλία του αυτή ο κ. Σιούφας απαρίθμησε τα μέτρα, δράσεις και πρωτοβουλίες που έχει προωθήσει το υπουργείο Ανάπτυξης για την επίτευξη του στόχου αυτού και επεσήμανε, μεταξύ των άλλων, τα εξής:

· Σε ένα περιβάλλον οικονομικής ανάπτυξης, στο οποίο κυριαρχούν οι κανόνες του έντονου διεθνούς ανταγωνισμού και η τάση παγκοσμιοποίησης της οικονομίας, η ισόρροπη, η δυναμική και διατηρήσιμη οικονομική ανάπτυξη, είναι κεντρικός στόχος. Είναι ο μονόδρομος για την αύξηση του παραγόμενου προϊόντος και τη δικαιότερη διανομή. 

· Η βελτίωση της παραγωγικότητας και ανταγωνιστικότητας, εφαρμόζοντας τις αρχές της ποιότητας και της επιχειρηματικής αριστείας, αποτελεί έναν από τους κύριους στόχους, της Κυβέρνησης αλλά και καθήκον όλων των παραγόντων που συμμετέχουν στο οικονομικό γίγνεσθαι.

· Για την επίτευξη του παραπάνω στόχου, απαιτούνται δράσεις με σωστή ιεράρχηση προτεραιοτήτων. Απαιτούνται σύγχρονες υποδομές και επίλυση σειράς προβλημάτων που επιβαρύνουν το κόστος παραγωγής, διαρθρωτικές αλλαγές, βελτίωση της λειτουργίας του κράτους. 

· Το υπουργείο Ανάπτυξης ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις αυτές με το σχεδιασμό και την ανάπτυξη πολιτικών που παρακινούν τις επιχειρήσεις να δραστηριοποιηθούν σε νέους κλάδους και δραστηριότητες υψηλής προστιθέμενης αξίας και τεχνογνωσίας και διευκολύνουν τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων παραδοσιακών κλάδων.

· Προωθούνται σειρά μέτρων και πολιτικών που ενισχύουν την παραγωγικότητα και την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και της εθνικής οικονομίας μας. «Η Ελλάδα», τόνισε ο κ. Σιούφας, «δεν μπορεί (και ούτε το θέλουμε) να γίνει Χώρα με χαμηλό κόστος εργασίας. Σε αυτόν τον τομέα δεν έχουμε σοβαρά περιθώρια να αντιμετωπίσουμε τον ξένο ανταγωνισμό. Μπορούμε όμως να κάνουμε άλματα στον τομέα της παραγωγικότητας, της τυποποίησης και της ποιότητας».

· Η Εθνική Πολιτική για την Ποιότητα, αποσκοπεί στη δημιουργία του κατάλληλου οικονομικού, τεχνικού, οργανωτικού και πολιτισμικού περιβάλλοντος, το οποίο να προτρέπει και να υποστηρίζει τις επιχειρήσεις στο δρόμο αυτό. Να βελτιώνουν δηλαδή την ποιότητα, ως μέσο βελτίωσης της απόδοσής τους, ενισχύοντας έτσι την ανταγωνιστικότητα της εθνικής οικονομίας και την ποιότητα ζωής των πολιτών, όχι μόνον στην παραγωγική διαδικασία. Παντού, στη Δημόσια Διοίκηση, στην Αυτοδιοίκηση, την κοινωνία σε κάθε ενέργειά μας. Στον τρόπο ζωής μας. Η ποιότητα να αναδειχθεί σε κυρίαρχο ζήτημα όλης της εθνικής ζωής. «Να περάσουμε την έννοια και την αξία της στα παιδιά μας, στην οικογένεια, στο σπίτι, στο σχολείο, στο Πανεπιστήμιο, παντού. Αλλάζοντας συμπεριφορές, πρακτικές και δράσεις με στόχο την ποιότητα. Αυτό θα είναι μια πραγματική αλλαγή για να κάνουμε το ΑΛΜΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ ΠΑΝΤΟΥ», τόνισε ο κ. Σιούφας.

Ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα «Ο νέος ρόλος του ΕΣΠΑ – εισαγωγή στα θέματα υποδομών,  απαρίθμησε, μεταξύ των άλλων, τους ακόλουθους επιμέρους στόχους του υπουργείου Ανάπτυξης:

 Η σύγκλιση της εθνικής υποδομής για την ποιότητα με αυτή των προηγμένων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

 Η βελτίωση της ανταγωνιστικής θέσης των ελληνικών επιχειρήσεων, μέσω της αναβάθμισης της ποιότητας των παραγόμενων προϊόντων και των παρεχόμενων υπηρεσιών.

 Η αύξηση των εξαγωγών και η ενίσχυση της αξιοπιστίας των ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών.

 Η ενίσχυση της θέσης της χώρας μας στον τομέα της παροχής υπηρεσιών σχετικών με υποδομές ποιότητας, σε διεθνές επίπεδο και ιδιαίτερα στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων.

 Η προστασία του καταναλωτή από τη χρήση επισφαλών προϊόντων και η αποφυγή δημιουργίας συνθηκών αθέμιτου ανταγωνισμού, με τη διάθεση στην αγορά προϊόντων που δεν ανταποκρίνονται σε βασικές απαιτήσεις ασφαλείας.

 Τέλος, η προστασία του περιβάλλοντος και η ευαισθητοποίηση των επιχειρήσεων και των καταναλωτών στα θέματα της ποιότητας.

Επίσης, ο πρόεδρος του ΕΛΟΤ κ. Ευάγγελος Βαρδάκας ανέπτυξε το θέμα «Ο ρόλος του ΕΛΟΤ και σύντομο διάγραμμα προγραμματισμού για το 2005», ο πρόεδρος του ΕΣΥΔ κ. Κωνσταντίνος Καγκαράκης το θέμα «Ο ρόλος του ΕΣΥΔ και σύντομο διάγραμμα προγραμματισμού για το 2005», ο πρόεδρος του ΕΙΜ κ. Θεόδωρος Κατακώστας το θέμα «Ο ρόλος του ΕΙΜ και σύντομο διάγραμμα προγραμματισμού για το 2005», ο πρόεδρος του ΕΦΕΤ κ. Νίκος Κατσαρός, η διευθύντρια Ποιότητας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Δ. Σταματάκη και ο εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας στη Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στις Βρυξέλλες κ. Γιώργος Φρυσαλάκης. 

Επισυνάπτεται ο πλήρες κείμενος της ομιλίας του κ. Σιούφα και ο πίνακας των συμμετασχόντων στην κοινή αυτή συνεδρίαση. 

Η Εισήγηση του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ  ΣΙΟΥΦΑ

σε Κοινή Συνεδρίαση

του Εθνικού Συμβουλίου Ποιότητας για την Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ)

και των Δ.Σ. του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης (ΕΛΟΤ)

του Εθνικού Συμβουλίου Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ)

του Ελληνικού Ινστιτούτου Μετρολογίας (ΕΙΜ)

«Σε ένα περιβάλλον οικονομικής ανάπτυξης, στο οποίο κυριαρχούν οι κανόνες του έντονου διεθνούς ανταγωνισμού και η τάση παγκοσμιοποίησης της οικονομίας, η ισόρροπη, η δυναμική και διατηρήσιμη οικονομική ανάπτυξη, είναι κεντρικός στόχος. Είναι ο μονόδρομος για την αύξηση του παραγόμενου προϊόντος και τη δικαιότερη διανομή. 

Η βελτίωση της παραγωγικότητας και ανταγωνιστικότητας, εφαρμόζοντας τις αρχές της ποιότητας και της επιχειρηματικής αριστείας, αποτελεί έναν από τους κύριους στόχους, της Κυβέρνησης αλλά και καθήκον όλων των παραγόντων που συμμετέχουν στο οικονομικό γίγνεσθαι.

Για την επίτευξη του παραπάνω στόχου, απαιτούνται δράσεις με σωστή ιεράρχηση προτεραιοτήτων. Απαιτούνται σύγχρονες υποδομές και επίλυση σειράς προβλημάτων που επιβαρύνουν το κόστος παραγωγής, διαρθρωτικές αλλαγές, βελτίωση της λειτουργίας του κράτους. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις αυτές με το σχεδιασμό και την ανάπτυξη πολιτικών που…

1)
παρακινούν τις επιχειρήσεις να δραστηριοποιηθούν σε νέους κλάδους και δραστηριότητες υψηλής προστιθέμενης αξίας και τεχνογνωσίας και

2)
διευκολύνουν τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων παραδοσιακών κλάδων δίνοντας έμφαση:

· στην ανάπτυξη νέων τεχνολογιών, 

· την πληροφορική και τις τηλεπικοινωνίες, 

· τη μεταφορά τεχνογνωσίας, 

· την ενσωμάτωση της τεχνολογικής έρευνας στην παραγωγική διαδικασία, 

· την προστασία του περιβάλλοντος 

· την αξιοποίηση των εκατοντάδων θυλάκων ανάπτυξης στην Περιφέρεια,

· την ενίσχυση των ΜμΕ. 

Ήδη, με το νέο αναπτυξιακό νόμο, το απλοποιημένο φορολογικό σύστημα και το υπό επεξεργασία νομοθετικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον, φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Παράλληλα προωθούμε σειρά μέτρων και πολιτικών που ενισχύουν την παραγωγικότητα και την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και της εθνικής οικονομίας μας. Η Ελλάδα δεν μπορεί (και ούτε το θέλουμε) να γίνει Χώρα με χαμηλό κόστος εργασίας. Σε αυτόν τον τομέα δεν έχουμε σοβαρά περιθώρια να αντιμετωπίσουμε τον ξένο ανταγωνισμό. Μπορούμε όμως να κάνουμε άλματα στον τομέα της παραγωγικότητας, της τυποποίησης και της ποιότητας.

Ένα καλό προϊόν είναι αποτέλεσμα της εύρυθμης λειτουργίας όλων των ενδιάμεσων συστημάτων, που ενεργοποιούνται στην παραγωγή. Αν όλες οι  επιμέρους και ενδιάμεσες διαδικασίες και όλα όσα χρησιμοποιούνται στην παραγωγή δεν είναι ό,τι καλύτερο υπάρχει, αργά ή γρήγορα, οι ελλείψεις θα φανούν στη σύλληψη, στο σχεδιασμό, στην παραγωγή, στο κόστος και στην ποιότητα. Αυτή είναι η βασική ιδέα της Ολικής Ποιότητας, της ποιότητας παντού που καλούμαστε να εφαρμόσουμε στην χώρα μας. Δηλαδή, όχι μόνον να παράγονται προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας και  υψηλής προστιθέμενης αξίας, αλλά και όλη η διαδικασία της παραγωγής να βασίζεται σε εξαιρετικές λειτουργίες. Γι’ αυτό  κάθε υπηρεσία μιας επιχείρησης ή οργανισμού οφείλει να αναζητεί τους καλύτερους τρόπους λειτουργίας κάθε ενδιάμεσου συστήματος και κάθε διαδικασίας ξεχωριστά και να διδάσκεται από τα λεγόμενα “best practices” των καλύτερων επιχειρήσεων σε κάθε τομέα και για κάθε συγκεκριμένη δραστηριότητα, ανεξάρτητα από τον κλάδο στον οποίο ανήκουν.

Η Εθνική Πολιτική για την Ποιότητα, αποσκοπεί στη δημιουργία του κατάλληλου οικονομικού, τεχνικού, οργανωτικού και πολιτισμικού περιβάλλοντος, το οποίο να προτρέπει και να υποστηρίζει τις επιχειρήσεις στο δρόμο αυτό. Να βελτιώνουν δηλαδή την ποιότητα, ως μέσο βελτίωσης της απόδοσής τους, ενισχύοντας έτσι την ανταγωνιστικότητα της εθνικής οικονομίας και την ποιότητα ζωής των πολιτών. 

Αλλά όχι μόνον στην παραγωγική διαδικασία. Παντού, στη Δημόσια Διοίκηση, στην Αυτοδιοίκηση, την κοινωνία σε κάθε ενέργειά μας. Στον τρόπο ζωής μας. Η ποιότητα να αναδειχθεί σε κυρίαρχο ζήτημα όλης της εθνικής ζωής. Να περάσουμε την έννοια και την αξία της στα παιδιά μας, στην οικογένεια, στο σπίτι, στο σχολείο, στο Πανεπιστήμιο, παντού. Αλλάζοντας συμπεριφορές, πρακτικές και δράσεις με στόχο την ποιότητα. Αυτό θα είναι μια πραγματική αλλαγή για να κάνουμε το ΑΛΜΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ ΠΑΝΤΟΥ.

Για τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος, που να είναι καλός αγωγός στην επίτευξη Ολικής Ποιότητας, λαμβάνονται μέτρα, όπως είναι ο νέος αναπτυξιακός νόμος και αναπτύσσονται δράσεις και πρωτοβουλίες, οι περισσότερες από τις οποίες στηρίζονται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για την Ανταγωνιστικότητα, με αντιπροσωπευτικό παράδειγμα, το Μέτρο 1.2 του ΕΠΑΝ, το οποίο αφορά το Εθνικό Σύστημα Ποιότητας και εντάσσεται στο Μέτρο 1, για τη Βελτίωση του Επιχειρηματικού Περιβάλλοντος.

Κύριες Δράσεις του Μέτρου 1.2 αποτελούν, η ενίσχυση των υποδομών για την τυποποίηση, τα εργαστήρια, τη διαπίστευση, τη μετρολογία και τον έλεγχο της αγοράς. Οι υποδομές αυτές αποτελούν τη ραχοκοκαλιά των Εθνικών Υποδομών για την Ποιότητα.

Πέραν του ΕΠΑΝ, το Υπουργείο Ανάπτυξης παρέχει κάθε δυνατή βοήθεια και στηρίζει τους φορείς, στους οποίους η Πολιτεία έχει αναθέσει την ανάπτυξη και τη λειτουργία των αναγκαίων υποδομών.

Το Υπουργείο θεωρεί τον ΕΛΟΤ, το Ελληνικό Ινστιτούτο Μετρολογίας και το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης, αλλά και τον ΕΦΕΤ (που καλύπτει το μεγαλύτερο κλάδο της Ελληνικής βιομηχανίας), ως τους πυλώνες, στους οποίους στηρίζει την πολιτική του για την ποιότητα. 

Παράλληλα το Υπουργείο, προκειμένου να διαμορφώνει θέσεις, σχετικά με την πολιτική και τον προσδιορισμό των στόχων στα θέματα της ποιότητας, έχει συγκροτήσει το Εθνικό Συμβούλιο Ποιότητας για την Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ), μέλη του οποίου είναι όλοι όσοι εμπλέκονται και έχουν ενδιαφέροντα στα θέματα αυτά:

· οι παραγωγικοί φορείς, 

· οι καταναλωτές, 

· οι εκπρόσωποι του ΕΛΟΤ, 

· του ΕΙΜ και του ΕΣΥΔ, 

· ο ΕΦΕΤ, 

· η Ελληνική Ένωση Εργαστηρίων, 

· η Ελληνική Ένωση Φορέων Πιστοποίησης, 

· το Φόρουμ Ποιότητας, 

· οι εκπρόσωποι Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων και επιστημονικών φορέων.

Ελπίζουμε ότι, σχεδιάζοντας και υλοποιώντας από κοινού δράσεις για την ποιότητα, συμβάλλουμε στην προσπάθεια για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας της εθνικής οικονομίας μας.

Παράλληλα, το Υπουργείο Ανάπτυξης με την υλοποίηση δράσεων για την ευαισθητοποίηση και την ενημέρωση στα θέματα της ποιότητας και με την καθιέρωση του θεσμού των Εθνικών Βραβείων Ποιότητας, επιδιώκει, τόσο την ενημέρωση των καταναλωτών και των επιχειρήσεων στα σχετικά θέματα, όσο και τη μεγιστοποίηση των οφελών από την εφαρμογή των αρχών της ποιότητας.

Τέλος, η καθιέρωση ενός κεντρικού συστήματος για τον έλεγχο της αγοράς, αποσκοπεί στην προστασία του καταναλωτή από τη χρήση επισφαλών προϊόντων ή προϊόντων τα οποία δεν ικανοποιούν τις προδιαγραφές των διατάξεων οι οποίες διέπουν την παραγωγή τους και ταυτόχρονα προάγει τον υγιή ανταγωνισμό μεταξύ των επιχειρήσεων, με τελικό στόχο τη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων και, κατ’ επέκταση, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των αντίστοιχων επιχειρήσεων.

Η πρόσφατη επιτυχής εξέλιξη της προσπάθειας για την πλήρη ένταξη του ΕΣΥΔ στη Συμφωνία Αμοιβαίας Αναγνώρισης (ΜΙΑ) της Ευρωπαϊκής Διαπίστευσης, αλλά και η φιλοξενία από το Φθινόπωρο της έδρας της Διεθνούς Ένωσης Φορέων Πιστοποίησης Προσωπικού (ΙΑTCA) στην Αθήνα, αποδεικνύουν, ότι οι Ελληνικές Υποδομές για την Ποιότητα είναι ισάξιες των αντίστοιχων προηγμένων Ευρωπαϊκών χωρών και ότι επίσης μπορούν να πρωταγωνιστήσουν στον Ευρωπαϊκό Χώρο και στο χώρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και των πρώην σοσιαλιστικών χωρών.

Η σημερινή κοινή συνάντηση του ΕΣΠΑ και των διοικήσεων του ΕΛΟΤ, του ΕΙΜ, του ΕΣΥΔ  καθώς και του Εθνικού Συμβουλίου Διαπίστευσης, σηματοδοτεί το ξεκίνημα μιας νέας, συντονισμένης και συστηματικής προσπάθειας. Επιβεβαιώνει, παράλληλα, το συνεχές ενδιαφέρον και την υποστήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης για την αποτελεσματική και παραγωγική λειτουργία των φορέων αυτών. Η συνάντηση αυτή θα γίνεται τρεις φορές τον χρόνο.

Για την ουσιαστική εναρμόνιση της χώρας μας με το Ευρωπαϊκό Μοντέλο Ποιότητος, όπως και για την ανάπτυξη μίας εθνικής πολιτικής που να οδηγεί στην αποτελεσματική εφαρμογή των κανόνων του, σχεδιάζουμε την μετατροπή του ΕΣΠΑ σε όργανο με πραγματικά Εθνική εμβέλεια για τη διαμόρφωση πολιτικής και τον καθορισμό στρατηγικής στο χώρο της ποιότητας.

Το όργανο αυτό σχεδιάζουμε:

1. Να διαθέτει ουσιαστική - όχι ακαδημαϊκή - γνώση της ποιότητας.

2. Να μπορεί να αντλεί πληροφορίες και προτάσεις από φορείς που έχουν βιωμένη εμπειρία  στο χώρο της ποιότητας.
3. Να έχει δυνατότητα εξειδίκευσης και διευκρίνισης της συγκεντρωμένης γνώσης 

4. Να προσδιορίζει και να προτείνει αποτελεσματικές διαδικασίες για την αναβάθμιση του τομέα που δεν καλύπτεται από τις ευρωπαϊκές απαιτήσεις παραγωγής.

5. Να εξετάζει και να προτείνει διαδικασίες αποτελεσματικού ελέγχου της αγοράς, για τον τομέα που καλύπτεται από τις εναρμονισμένες κοινοτικές διατάξεις. 

6. Να έχει ευχέρεια θεσμοθέτησης των αποφάσεών του, και

7. Να μπορεί να ασκήσει ουσιαστική επίβλεψη σε ό,τι αφορά την ποιότητα στο σύνολό της.

Ως άμεσες ενέργειες για την προώθηση της ποιότητας στη Χώρα μας:
1. Καταθέτω πρόταση στον Πρωθυπουργό να συζητηθεί  στο Υπουργικό Συμβούλιο το θέμα της Ποιότητας ως στρατηγικού παράγοντα ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας, της Οικονομίας, της αναπτυξιακής διαδικασίας και της ευημερίας. 

2. Συμπληρώνουμε, κωδικοποιούμε και αναθεωρούμε τη νομοθεσία που διέπει τον ΕΛΟΤ, το ΕΙΜ, το ΕΣΥΔ και τον ΕΦΕΤ  με στόχο τη δημιουργία των προϋποθέσεων απόκτησης ενιαίας στρατηγικής για την ποιότητα, την επίτευξη συνεργιών και οικονομιών, την εξασφάλιση της βιωσιμότητας των υποδομών ποιότητας, τη μεγαλύτερη ευελιξία και ευρύτερη εξωστρέφεια.

3. Στο πλαίσιο αυτής της κωδικοποίησης, αναγνωρίζονται τα Εθνικά Πρότυπα ως «κανόνες της τέχνης και της επιστήμης» με στόχο την έμμεση εισαγωγή τους στις ιδιωτικές συμβάσεις, όπου δεν υπάρχουν συμφωνημένες προδιαγραφές, και τη βελτίωση της δυνατότητας κατανομής ευθυνών σε περίπτωση κακοτεχνιών κλπ.

4. Θεσμοθετείται από το 2005, Εθνικό Βραβείο Πρότυπης Επιχείρησης, η οποία θα λειτουργεί υποδειγματικά για τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας και του κλάδου. Το μέτρο θα  συμπληρωθεί με δράσεις διάχυσης της σχετικής πληροφόρησης στον επιχειρηματικό και κοινωνικό περίγυρο. Το Εθνικό Βραβείο Πρότυπης Επιχείρησης, καταβάλλεται προσπάθεια να συνδεθεί με το Ευρωπαϊκό Βραβείο του EFQM (European Foundation for Quality Management). 

5. Καταρτίζεται πρόγραμμα αναθεώρησης, εντός τριετίας, της υφιστάμενης Τεχνικής Νομοθεσίας, αρμοδιότητας Υπουργείου Ανάπτυξης (ιδίως Κανονισμών Εγκαταστάσεων κλπ), κατά το πρότυπο του νέου Κανονισμού Εσωτερικών Ηλεκτρικών Εγκαταστάσεων, με στόχο τη διατύπωσή τους, σε τρόπο που να επιτρέπει την εφαρμογή καινοτομιών και τη συνεχή επικαιροποίησή τους.

6. Ενισχύεται, μέσω των πυλώνων ποιότητας, η προβολή της Ελληνικής τεχνογνωσίας για την ποιότητα σε όμορες χώρες και σε ευρωπαϊκά και διεθνή fora.

Όσον αφορά τα μέτρα που απευθύνονται στον πολίτη – καταναλωτή:

1.
Ενισχύεται η συνεργασία των εθνικών υποδομών ποιότητας με τις καταναλωτικές και μη κυβερνητικές οργανώσεις μέσω δημιουργίας κοινών ειδικών λειτουργιών ενημέρωσης και πληροφόρησης.

2.
Εισάγεται η Εφαρμογή Συστημάτων Διαχείρισης Παραπόνων Πολιτών, που είναι σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο ISO 10002 σε Δημόσιες Υπηρεσίες, αρχής γενομένης από υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης.

3.
Εφαρμόζεται από το 2005, σαφές συντονισμένο πρόγραμμα εποπτείας της αγοράς για την ασφάλεια και υγιεινή βιομηχανικών προϊόντων όπως:

· Ηλεκτρικών Οικιακών Συσκευών

· Μηχανών και εργαλείων

· Παιδικών Παιχνιδιών

· Μέσων ατομικής προστασίας εργαζομένων

· Συσκευών αερίου

4.
Σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία, και την ΚΕΔΚΕ, θα εξεταστεί η επέκταση του μέτρου της αρχικής επιθεώρησης των κλειστών παιδότοπων σε συνεχή ανά διετία ή τριετία επανεπιθεώρηση και, σε συνεργασία με τους Δήμους και τις Κοινότητες, στις παιδικές χαρές.

5.
Στο πλαίσιο του έτους εξοικονόμησης ενέργειας, που θα είναι το 2005 εισάγονται Εθνικά Σήματα ποιότητας με επέκτασή τους, όπου είναι δυνατό, σε ευρωπαϊκής αναγνωρισιμότητας σήματα, σε τομείς όπως:

· Ηλιακούς Επίπεδους Συλλέκτες

· Κλιματιστικά Οικιακής χρήσεως

· Σωλήνες και εξαρτήματα εγκαταστάσεων

Φυσικού Αερίου

· Δομικών υλικών και στοιχείων 

(π.χ. θερμομονωτικών υλικών,  κ.λ.π.)

Σε σχέση με την ποιότητα των παρεχομένων στον πολίτη υπηρεσιών, θα εξετάσουμε με τα συναρμόδια υπουργεία, τη δυνατότητα επέκτασης της πιστοποίησης των επαγγελματιών που έχουν σχέση με το ευρύ κοινό και την ασφάλεια και την υγεία, με στόχο την επίτευξη συνεχούς βελτίωσης. 

Η απαρίθμηση των μέτρων που παίρνουμε, δείχνει ότι η Νέα Διακυβέρνηση εργάζεται για μια επανάσταση ποιότητας και θεωρεί το θέμα αυτό υψίστης προτεραιότητας. Το Υπουργείο Ανάπτυξης, βασίζεται στη συνεργασία σας, για να τα προωθήσουμε και να υλοποιήσουμε τα μέτρα και τις πολιτικές αυτές. Θα ήθελα να ευχηθώ στα μέλη του ΕΣΠΑ, αλλά και των διοικητικών συμβουλίων του ΕΛΟΤ, του ΕΣΥΔ, του ΕΙΜ και του ΕΦΕΤ και το στελεχιακό τους δυναμικό. Καλή δύναμη και επιτυχία στο έργο σας».

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ

Δημήτρης Σιούφας, Υπουργός Ανάπτυξης

Σπύρος Παπαδόπουλος, Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας, πρόεδρος του ΕΣΠΑ

Διovυσία Σταματάκη, Διευθύντρια Πολιτικής Ποιότητας της Γενικής Γραμματείας   Βιομηχανίας 

Κων/νος Καγκαράκης, Πρόεδρος του ΕΣΥΔ

Ευάγγελος Βαρδάκας, Πρόεδρος του ΕΛΟΤ, ως μέλος 

Καρακώστας Θεόδωρος, Καθηγητής Α.Π.Θ. Πρόεδρος του ΔΣ του ΕΙΜ, ως μέλος 

Νικόλαος Κατσαρός, Πρόεδρος του ΔΣ του ΕΦΕΤ

Βασίλειος Μπελεσιώτης, Πρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης Εργαστηρίων (HellasLab)

Νικόλαος Τρίλιζας Δ/νων Σύμβουλος της BVQI, εκπρόσωπος της Ελληνικής Ένωσης Φορέων Πιστοποίησης

Αικατερίνη Τσώνη της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή του Υπουργείου Ανάπτυξης Παναγιώτης Κουτσίκος, Γενικός Γραμματέας ΕΒΕΑ

Ιωσήφ Ρουσανίδης, εκπρόσωπος Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε.

Ιωάννης Ελευθεριάδης, Δ/ντής Ολικής Ποιότητας της SIEMENS ΑΕ εκπρόσωπος του ΣΕΒ

Ιωάννης Βεργίνης, εκπρόσωπος του Σ.Β.Β.Ε.

Ιωάννης Μπάστας, Πρόεδρος του Ελληνικού Φόρουμ Ποιότητας

Σταύρος Κουμπιάς, Καθηγητής Πανεπιστημίου Πατρών, εκπρόσωπος του ΙΝΒΙΣ

Γεώργιος Μποχώρης, Καθηγητής, εκπρόσωπος του Πανεπιστημίου Πειραιώς

Γεώργιος Σειραγάκης, Ειδικός Γραμματέας της Ένωσης Ελλήνων Χημικών

Γεώργιος Φρυσαλάκης ΜΕΑ

ΕΣΠΑ

ΕΛΟΤ

Μαυρούκας Ζαχαρίας, Δ/νων Σύμβουλος του ΕΛΟΤ

Παπαπολύζος Θωμάς, Αντιπρόεδρος του ΔΣ του ΕΛΟΤ Παυλόπουλος Δημήτριος

Συμφέρης Νικόλαος

Τζώλου Αφροδίτη

Χίου Άννα 

Βάγια Ελένη, Γενική Δ/ντρια ΕΛΟΤ

ΕΣΥΔ

Μαρούδα Ελένη, εκπρόσωπος του Υπουργείου Χωροταξίας, Περιβάλλοντος και Δημοσίων

Έργων

Χονδροκούκη Ελένη , εκπρόσωπος του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Καραφύλλης Ιωάννης, εκπρόσωπος τ6υ Υπουργείου Εθνικής Άμυνας,

Παπατριανταφύλλου Τριαντάφυλλος , εκπρόσωπος του Υπουργείου Μεταφορών &

Επικοινωνιών,

Σαμπατακάκης Μιχαήλ, εκπρόσωπος του Υπουργείου Υγείας και Πρόνοιας

Σπαρτινός Κων/νος, εκπρόσωπος του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας,

Συμεωνίδης Κων/νος , εκπρόσωπος του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών,

Κοζάνης Μιλτιάδης, εκπρόσωπο της Ελληνικής Ένωσης Φορέων Πιστοποίησης, Μπελεσιώτης Βασίλειος, εκπρόσωπο της Ελληνικής Ένωσης Εργαστηρίων,

Στάικος Άγγελος, εκπρόσωπος της Ένωσης Καταναλωτών Ελλάδος

Μάτσας Ιωάννης, εκπρόσωπος του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης

(ΕΛΟΤ)

ΕΙΜ

Πασσαλίδης Γεώργιος. Αντιπρόεδρος του ΕΙΜ, εκπρόσωπος του ΣΒΒΕ

Ευθυμιάδης Κων/νος

Κωνσταντάκος Ηλίας

Παπαναστασίου Γεώργιος, εκπρόσωπος του ΥΕΘΑ

Πιπεροπούλου Χαρίκλεια, εκπρόσωπος του ΥΠΑΝ

Αλουπογιάννης Παναγιώτης, Γενικός Δ/ντής ΕΙΜ

ΕΦΕΤ

Βασιλειάδου Δέσποινα, Αντιπρόεδρος ΕΦΕΤ
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