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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου  2004 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, με την παρουσία του υφυπουργού Ανάπτυξης κ.κ. Γιώργου Σαλαγκούδη, των γενικών γραμματέων του υπουργείου Ανάπτυξης κ.κ. Σπύρου Παπαδόπουλου (Βιομηχανίας), Δημήτρη Βρεττάκου (Εμπορίου), Αθανασίου Σκορδά (Καταναλωτή), του ειδικού γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρου Ευσταθόπουλου, του προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου του ΕΟΜΜΕΧ κ.κ. Νίκου Κακούρη και Ελευθερίου Σκανδάλη αντίστοιχα και υπηρεσιακών παραγόντων του υπουργείου Ανάπτυξης, παρουσίασε τον «ΠΟΛΥΧΩΡΟ», που βρίσκεται στο ισόγειο του υπουργείου Ανάπτυξης (Μεσογείων 119) και άρχισε ήδη να λειτουργεί ως χώρος υποδοχής, ενημέρωσης και «περιήγησης» των νέων στο χώρο των επιχειρήσεων.
 «Το υπουργείο Ανάπτυξης», τόνισε ο κ. Σιούφας κατά την παρουσίαση του Πολυχώρου, «διέθεσε τη βιτρίνα του, ένα πραγματικά προνομιούχο χώρο στο ισόγειο του κτιρίου του, στην οδό Μεσογείων 119, για να υποδεχθεί τους νέους, τις γυναίκες και τα άτομα με αναπηρία και να προβάλει τις ευκαιρίες που τους παρέχονται και να ενθαρρύνει –ιδιαίτερα τους νέους- για τη δημιουργία της δικής τους επιχείρησης, με τις καλύτερες δυνατές προοπτικές επιτυχίας και με τη βοήθεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω των Δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

Συγκεκριμένα, στην ομιλία του στην εκδήλωση αυτή, ο κ. Σιούφας είπε τα εξής:

«Μπαίνουμε δυναμικά στο 2005, Έτος Ανταγωνιστικότητας, συμβάλλοντας πολύπλευρα στην κατά το δυνατό πληρέστερη ενημέρωση και εξοικείωση του κοινού με την έννοια της ανταγωνιστικότητας. 
Θέλουμε να διαμορφώσουμε ένα κλίμα ευνοϊκό για την επιχειρηματικότητα, ένα κλίμα που θα ενθαρρύνει -ιδιαίτερα τους νέους ανθρώπους- να δημιουργήσουν τη δική τους επιχείρηση, με τις καλύτερες δυνατές προοπτικές επιτυχίας και με τη βοήθεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω των Δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» και τη συνεργασία του υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, της υπουργού κυρίας Μαριέττας Γιαννάκου και των Γραφείων Διασύνδεσης των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της χώρας. Το υπουργείο Ανάπτυξης διέθεσε τη βιτρίνα του, ένα πραγματικά προνομιακό χώρο στο ισόγειο του κτιρίου του, στην Οδό Μεσογείων 119, για να υποδεχθεί τους νέους, τις γυναίκες και τα άτομα με αναπηρία και να προβάλει τις ευκαιρίες που τους παρέχονται. 
Φορέας διοργάνωσης είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του υπουργείου Ανάπτυξης, ενώ υπεύθυνος φορέας για την υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας είναι ο ΕΟΜΜΕΧ, που είναι και ο Τελικός Δικαιούχος των Δράσεων της επιχειρηματικότητας των νέων, των γυναικών και των ατόμων με αναπηρία. 

Από την Δευτέρα, 13 Δεκεμβρίου, λειτουργεί ο ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ, σε πρώτη φάση για την ενημέρωση, την "περιήγηση" των νέων στο θαυμαστό, αλλά και δύσκολο χώρο των επιχειρήσεων. Την πρώτη μέρα λειτουργίας του, ο Πολυχώρος δέχθηκε την επίσκεψη τεσσάρων ομάδων νέων, από τα ΤΕΙ Πειραιά και από τις Σχολές Ωμέγα. Κάθε ομάδα που ξεναγείται στον Πολυχώρο είναι δεκαπενταμελής και η διάρκεια κάθε ξενάγησης είναι περίπου μιάμιση ώρα. 
Την περασμένη Τετάρτη, 15 Δεκεμβρίου, την Παρασκευή, 17 Δεκεμβρίου, και χθες, 20 Δεκεμβρίου, συνεχίσθηκαν οι ξεναγήσεις σπουδαστών των ΤΕΙ Πειραιά, με συνολικά εννέα ακόμη ομάδες. Την πρώτη δοκιμαστική εβδομάδα πέρασαν από τον «Πολυχώρο» πάνω από 150 νέοι, ενώ από εδώ και πέρα με συνεργασία του υπουργείου Παιδείας και των πανεπιστημίων, ο αριθμός θα αυξηθεί σημαντικά. 
Η ξενάγηση των νέων στον Πολυχώρο έχει τέσσερα στάδια. Στο πρώτο οι νέοι καλούνται να κάνουν ένα τεστ αυτοαξιολόγησης των δυνατοτήτων και των προοπτικών τους στον επιχειρηματικό χώρο. 

Στο δεύτερο στάδιο, οι νέοι ενημερώνονται συνοπτικά, με σύγχρονες μεθόδους παρουσίασης, για τα επτά βήματα της διαδικασίας ίδρυσης μιας νέας επιχείρησης και στήριξής της στα πρώτα της βήματα. 
Στο τρίτο στάδιο της επίσκεψης, η πληροφόρηση των νέων συμπληρώνεται με ομιλίες επιτυχημένων στελεχών οργανισμών και επιχειρήσεων (Ομοσπονδία Ελληνικών Συνδέσμων Νέων Επιχειρηματιών - ΟΕΣΥΝΕ, Ελληνικός Οργανισμός Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Χειροτεχνίας – ΕΟΜΜΕΧ,  κ.λπ.), που προσθέτουν την πολύτιμη εμπειρία και τις γνώσεις τους. 

Τέλος, στο τέταρτο στάδιο, οι επισκέπτες παρακολουθούν ένα βίντεο με δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος και Ανταγωνιστικότητας (ΕΠΑΝ) που υλοποιούνται από τη Γενική Γραμματεία Ανάπτυξης, από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας και από άλλους Τελικούς Δικαιούχους του ΕΠΑΝ, καθώς επίσης  παρουσιάζονται και ορισμένες καλές πρακτικές επιχειρηματιών που αξιοποίησαν τις ευκαιρίες που τους δόθηκαν, αλλά και άλλα έργα που χρηματοδοτούνται στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ. 
Πέρα από τις ξεναγήσεις, που γίνονται κάθε Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή, από τις 9 το πρωί μέχρι τις 5 το απόγευμα, ο Πολυχώρος λειτουργεί τις ίδιες ώρες και ως χώρος υποδοχής και πληροφόρησης.  
Ο πρώτος θεματικός κύκλος ξεναγήσεων, για την επιχειρηματικότητα των νέων, των γυναικών και των ατόμων με αναπηρία, που άρχισε στις 13 Δεκεμβρίου, διακόπτεται αύριο για τις Γιορτές, αρχίζει πάλι στις 12 Ιανουαρίου και ολοκληρώνεται στις 4 Φεβρουαρίου. 
Στον προγραμματισμό του υπουργείου Ανάπτυξης, έχουν περιληφθεί θεματικοί κύκλοι ξεναγήσεων για την σχέση των επιχειρήσεων με το περιβάλλον, για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την Έρευνα και την Τεχνολογία παρουσίαση καινοτομικών προϊόντων και εφαρμογών τους στη μεταποίηση».          
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