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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 27 Δεκεμβρίου 2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών κ. Κωνσταντίνος Μέργος, οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης κ.κ. Σπύρος Παπαδόπουλος (Βιομηχανίας) και Δημήτρης Βρεττάκος (Εμπορίου) και υπηρεσιακοί παράγοντες των δύο υπουργείων συναντήθηκαν σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης με εκπροσώπους των κλάδων της κλωστοϋφαντουργίας και του έτοιμου ενδύματος. Κατά τη σύσκεψη αυτή, υπό την προεδρεία του κ. Σιούφα, συζητήθηκαν οι εξελίξεις, οι προοπτικές και τα προβλήματα των κλάδων αυτών, καθώς και οι δυνατότητες αντιμετώπισής τους.
Στη σύσκεψη αυτή συμμετείχαν ακόμη ο πρόεδρος της Επιτροπής Ανταγωνισμού κ. Σ. Ζησιμόπουλος, γενικός διευθυντής του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Γιώργος Τσούκας, ο γενικός διευθυντής Τελωνείων κ. Β. Μανωλόπουλος, ο γενικός διευθυντής Σχεδιασμού και Διαχειριστικής Πολιτικής (Εξωτερικού Εμπορίου) κ. Β. Κανελλάκης, η τμηματάρχης της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης κυρία Ε. Πιτταρά, ο αντιπρόεδρος και εκπρόσωπος της ΓΣΕΒΕΕ κ. Ν. Ατζινάς και Π. Ραβανής αντίστοιχα, ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών κ. Δ. Χαρίσης, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αγρινίου κ. Π. Τσιχριντζής, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Εριοβιομηχάνων κ. Μ. Ευφραίμογλου, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Κλωστοϋφαντουργών κ. Ε. Κούρταλης, η αντιπρόεδρος ΣΕΒΚ κυρία Α. Βαρβαρέσου, ο γενικός διευθυντής Συνδέσμου Κατασκευαστών Ετοίμου Ενδύματος κ. Μ. Καραμπίνης, ο πρόεδρος ΕΤΑΚΕΙ κ. Κ. Παπασπυρίδης, ο γενικός διευθυντής ΕΤΑΚΕΙ κ. Α. Καλαντζής, ο πρόεδρος της Σιαμίδης Α.Ε. κ. Κ. Σιαμίδης, ο γενικός διευθυντής ΣΕΠΕΕ κ. Θ. Ασλανίδης, ο εκπρόσωπος της Βιομηχανίας Μπριττάνια κ. Δ. Αντωνάκος, ο εκπρόσωπος της Βιομηχανίας ΕΛΒΙΤΕΞ κ. Κ. Περτσεμλίδης, ο αντιπρόσωπος ΣΕΠΕΕ, αντιπρόεδρος του Διεθνούς Συνδέσμου Κατασκευαστών Ενδυμάτων κ. Β. Μασσέλος και ο Εκπρόσωπος της Ειδικής Γραμματείας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Αλέξανδρος Μακρής.

Μετά από διεξοδική συζήτηση και προτάσεις, αποφασίσθηκαν τα ακόλουθα:

Πρώτον. Σύσταση Μόνιμης Κοινής Ομάδας Εργασίας από στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης, του υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών και των φορέων, η οποία θα ασχολείται αποκλειστικά με θέματα κλωστοϋφαντουργίας και ένδυσης.

Δεύτερον. Υποβολή εισηγήσεων από κάθε φορέα με επισημάνσεις των προβλημάτων και με συγκεκριμένες προτάσεις - λύσεις έως την προσεχή Παρασκευή (31 Δεκεμβρίου 2004).

Τρίτον. Ενεργοποίηση του ΕΟΜΜΕΧ (Ελληνικού Οργανισμού Μικρών-Μεσαίων Επιχειρήσεων & Χειροτεχνίας) και των εταιριών που εποπτεύονται από το Υπουργείο Ανάπτυξης ΕΛΚΕΔΕ (Ελληνικό Κέντρο Δέρματος - Κέντρο Τεχνολογίας & Σχεδιασμού) και ΕΤΑΚΕΙ (Εταιρεία Τεχνολογικής Ανάπτυξης Κλωστοϋφαντουργίας Ένδυσης & Ινών) για στήριξη προγραμμάτων προς τους πιο πάνω κλάδους.

Τέταρτον. Επαύξηση της επιτήρησης στα τελωνεία για τις  εισαγωγές κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και ενδυνάμωση των ελέγχων από τα μικτά συνεργεία και το ΣΔΟΕ, για την καταπολέμηση του παραεμπορίου και των τυχόν λαθραίων εισαγωγών.

Πέμπτον. Μέτρα επιθετικής και αμυντικής εμπορικής πολιτικής.

Έκτον. Επανασχεδιασμός της βιομηχανικής πολιτικής για τους κλάδους με έμφαση στην τεχνολογία.

Έβδομον. Εξέταση των τυχόν αδυναμιών των κρατικών προμηθειών και αντιμετώπισή τους, στο πλαίσιο της νέας νομοθεσίας που πρόκειται να έλθει στη Βουλή.

Η σημερινή συνάντηση θα επαναλαμβάνεται ανά τρίμηνο με νέα ημερομηνία στις 15 Φεβρουαρίου 2005.
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