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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 28 Δεκεμβρίου  2004 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η Νέα Διακυβέρνηση και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης υλοποιεί συνεχώς όλες τις δεσμεύσεις και εκπληρώνει τις υποχρεώσεις που έχει αναλάβει η Πολιτεία, όπως είναι εκείνη προς τους Δήμους, όπου λειτουργούν τα τέσσερα μεγάλα διυλιστήρια της χώρας μας. Ήδη, έχουν εκδοθεί, όπως είχαμε ανακοινώσει κατά τη συνάντηση με τους δημάρχους των περιοχών αυτών στις 6 Μαίου 2004, από το υπουργείο Ανάπτυξης όλα τα χρηματικά εντάλματα και καταβλήθηκαν μέσα στο 2004 σε τρεις δόσεις στους έξι Δήμους, στην περιφέρεια των οποίων λειτουργούν διυλιστήρια, τα αντίστοιχα ποσά, που προβλέπεται από το Νόμο 3054/2002 και που αντιστοιχεί στο 15% του Ειδικού Λογαριασμού Πετρελαιοειδών. 

Το συνολικό αυτό των 3,9 εκατ. ευρώ προορίζεται για ενίσχυση περιβαλλοντικών προγραμμάτων των Δήμων αυτών. Οι Δήμοι και τα αντίστοιχα ποσά που δικαιούνταν για το 2004 είναι οι εξής:

1. Ο Δήμος Ελευσίνας, ποσό 819.000 ευρώ.

2. Ο Δήμος Μάνδρας, ποσό 273.000 ευρώ

3. Ο Δήμος Ασπροπύργου, ποσό 780.000 ευρώ.

4. Ο Δήμος Εχεδώρου, ποσό 468.000 ευρώ.

5. Ο Δήμος Κορδελιού, ποσό 156.000 ευρώ.

6. Ο Δήμος Αγίων Θεοδώρων, ποσό 468.000 ευρώ.

Υπενθυμίζεται ότι στις 6 Μαίου 2004, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες συναντήθηκαν στο υπουργείο με τους δημάρχους περιοχών, όπου είναι εγκατεστημένες οι παραγωγικές μονάδες τεσσάρων διυλιστηρίων της χώρας. Πρόκειται για τους δήμους Ασπροπύργου, Ελευσίνας, Μάνδρας, Αγίων Θεοδώρων Κορινθίας, Εχεδώρου και Ελευθερίου Κορδελιού προς τους οποίους έχει θεσπιστεί, με το άρθρο 19 του νόμου 3054/2002, η καταβολή ποσοστού 15% ετησίως από τα έσοδα του Ειδικού Λογαριασμού Πετρελαιοειδών.

Στη συνάντηση αυτή ο κ. Σιούφας ανακοίνωσε στους δημάρχους τα ακόλουθα:

«Σήμερα η Νέα Διακυβέρνηση και η νέα πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης εγκαινιάζει μια νέα εποχή συνεργασίας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Δεν αφαιρούμε τίποτε από όσα έκανε η προηγούμενη κυβέρνηση, αλλά προσθέτουμε και εκπληρώνουμε με συνέπεια τις υποχρεώσεις που έχει αναλάβει η Πολιτεία. Αυτό κάνουμε και σήμερα. Με απόφαση των υπουργών Ανάπτυξης και Οικονομίας διατίθεται στους δήμους Ασπροπύργου, Ελευσίνας, Μάνδρας, Αγίων Θεοδώρων Κορινθίας, Εχεδώρου και Ελευθερίου Κορδελιού συνολικά το ποσό των 3.901.791 ευρώ. Το ποσό αυτό είναι υποχρέωση της πολιτείας προς τους δήμους αυτούς και είχε εκτιμηθεί από την προηγούμενη ηγεσία σε 2,4 εκατ. ευρώ, αλλά ύστερα από λεπτομερέστερη εξέταση διαπιστώθηκε ότι το πραγματικό ύψος της υποχρέωσης ανέρχεται σε 3,9 εκατ. ευρώ. Αυτό το ποσό αποδίδεται σήμερα στους δήμους αυτούς και παραινετικά επισημαίνω να πιάσει τόπο. Διότι, με την ενίσχυση αυτή παρέχεται η δυνατότητα στους δήμους για την περαιτέρω ανάπτυξη των περιβαλλοντικών προγραμμάτων τους και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των δημοτών τους, ιδιαίτερα των νέων και των ωρίμων στην ηλικία. 

Το ποσό των 3,9 εκατ. ευρώ θα καταβληθεί σε τρεις ισόποσες δόσεις, δηλαδή τον Ιούνιο, το Σεπτέμβριο και το Δεκέμβριο του 2004».
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