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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 30 Δεκεμβρίου  2004 
Υποβλήθηκε, σήμερα, 30 Δεκεμβρίου 2004, από το υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων (ΥΠΕΧΩΔΕ), στις αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης το Εθνικό Σχέδιο Κατανομής Δικαιωμάτων Εκπομπών Αερίων Θερμοκηπίου. Το Εθνικό Σχέδιο εκπονήθηκε από το υπουργείο Ανάπτυξης, στο πλαίσιο της Δράσης 7.3.6. του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (Ε.Π.ΑΝ.) Η εκπόνηση του έργου έγινε έγκαιρα,  μέσα στα επιτρεπτά χρονικά όρια και στο πλαίσιο της πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το περιβάλλον και της Συνθήκης του Κυότο. 

Το έργο είχε κατοχυρωθεί στην ανάδοχο εταιρεία, τον Ιανουάριο του 2004, ωστόσο υπήρξε καθυστέρηση λόγω προσωρινής διαταγής του Συμβουλίου της Επικρατείας, για την αναστολή εκτέλεσης της απόφασης κατακύρωσης και της σχετικής σύμβασης, λόγω προσφυγής άλλης εταιρείας που συμμετείχε στη σχετική προκήρυξη. 

Η κατανομή των ρύπων σε 141 βιομηχανικές εγκαταστάσεις έγινε, μετά από διαβούλευση με όλες τις εμπλεκόμενες βιομηχανίες. Σε όλο αυτό το διάστημα, οι υπουργοί ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και Ανάπτυξης, κ.κ. Γιώργος Σουφλιάς και Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός  ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. κ. Σταύρος Καλογιάννης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, συνεργάστηκαν στενά και συντόνισαν όλες τις διαδικασίες, ώστε να καταστεί δυνατή η έγκαιρη υποβολή ενός άρτιου Εθνικού Σχεδίου προς τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Εκτιμάται ότι η έγκριση του τελικού Εθνικού Σχεδίου και η οριστικοποίηση της κατανομής δικαιωμάτων εκπομπών αερίων θερμοκηπίου από τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα έχει ολοκληρωθεί μέσα στο πρώτο τρίμηνο του 2005. 
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