Τετάρτη, 7 Ιανουαρίου 2004

Η απόφαση του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, με την οποία ζήτησε από την Τράπεζα της Ελλάδος, υπό το βάρος του μεγάλου ελλείμματος του προϋπολογισμού, να μην εξοφλούνται επιταγές του Δημοσίου στις 30 και 31 Δεκεμβρίου είναι το θέμα της Ερώτησης που κατέθεσε προς τον αρμόδιο Υπουργό ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Σιούφας.
Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της Ερώτησης.

Τηρώντας την πάγια τακτική της πολιτικής της δημοσιονομικής αδιαφάνειας, ο Υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών με έγγραφο που απέστειλε στις 29 Δεκεμβρίου στην Τράπεζα της Ελλάδος ζήτησε από τα υποκαταστήματά της να μην εξοφλούνται επιταγές του Δημοσίου στις 30 και 31 Δεκεμβρίου.

Το έγγραφο αυτό επικαλείται σε εγκύκλιο που απέστειλε την ίδια ημέρα, ο αρμόδιος διευθυντής της Τράπεζας της Ελλάδος, ζητώντας ρητά από τους διευθυντές των υποκαταστημάτων της την «αυστηρή εφαρμογή του παρόντος δεδομένου ότι δεν θα υπάρξει δυνατότητα αναγνώρισης πληρωμής εκ λάθους».

Με άλλα λόγια, ότι εάν εξοφληθούν οι επιταγές του Δημοσίου σε αγρότες, επαγγελματίες και επιχειρηματίες, θα κληθούν οι ίδιοι να υποστούν τις συνέπειες. Είναι προφανές, ότι κάτω από το βάρος του δημοσιονομικού εκτροχιασμού (το έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού αυξήθηκε στο δεκάμηνο του 2003 κατά 150%) ο Υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών καλεί τη Διοίκηση της Τράπεζας της Ελλάδος να παρανομήσει και να μην εξοφλεί επιταγές του Δημοσίου με ημερομηνία την 30η και την 31η Δεκεμβρίου.

Ερωτάται ο Υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών:

1ον
Γιατί κάλεσε τη Διοίκηση της Τράπεζας της Ελλάδος να διαπράξει αυτή την παρανομία;

2ον
Ποιο είναι το ακριβές ύψος του ακαθάριστου δανεισμού του Δημοσίου για το 2003;

3ον
Πόσα ακριβώς και με πλήρη ανάλυση ήταν τα δάνεια που συνήψε το Ελληνικό Δημόσιο στην περίοδο από 1.12.2003 έως 31.12.2003;

4ον
Σε ποιο ύψος ανήλθε το έλλειμμα του κρατικού προϋπολογισμού κατά το 2003 σε ταμειακή βάση;

5ον
Σε ποιο ύψος έχει προγραμματιστεί να ανέλθει ο δανεισμός του Δημοσίου, αναλυτικά για τους μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο, και σε πόσο συνολικά για όλο το έτος;

Επιπλέον να κατατεθεί το έγγραφο του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών προς την Τράπεζα της Ελλάδος με ημερομηνία 29 Δεκεμβρίου, με το οποίο απαγορευόταν η εξόφληση επιταγών του Δημοσίου στους κατόχους τους.

