Πέμπτη, 8 Ιανουαρίου 2004

Πάν’ απ’ όλα το συμφέρον του Τόπου 

και το μέλλον των εργαζομένων

Καταγγέλλουμε τις μεθοδεύσεις για την πώληση της Γενικής Τράπεζας

Σε σύσκεψη που συγκάλεσε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, Δημήτρης Σιούφας και συμμετείχαν ο Συντονιστής της ΟΔΕ Εθνικής Οικονομικών κ. Γ.  Αλογοσκούφης, ο υπεύθυνος του Τομέα Εθνικής Οικονομίας κ. Ν. Νικολόπουλος, ο υπεύθυνος Κοινοβουλευτικού Έργου για τις Τράπεζες και το Χρηματιστήριο κ. Δ. Κωστόπουλος και ο υπεύθυνος του Τομέα Εθνικής Άμυνας κ. Σπ. Σπηλιωτόπουλος, εξετάστηκαν όλα τα δεδομένα σχετικά με την πώληση της Γενικής Τράπεζας. 

Μετά τη σύσκεψη ο κ. Σπ. Σπηλιωτόπουλος, προέβη στην εξής δήλωση:
«Η Νέα Δημοκρατία διαφωνεί πλήρως με την κυβερνητική μεθόδευση, που οδηγεί στην πώληση της Γενικής Τράπεζας, έναντι εξευτελιστικού τιμήματος, σε βάρος του Μετοχικού Ταμείου Στρατού, των μικρομετόχων της και της Εθνικής Οικονομίας.

Οποιαδήποτε λύση επιλεγεί, πρέπει, πριν και πάνω απ’ όλα, να διασφαλίζει εκτός από το μέλλον της Τράπεζας και το μέλλον των εργαζομένων σε αυτήν. 

Επειδή οι προϋποθέσεις κάτω από τις οποίες επιχειρείται βεβιασμένα η πώληση της Γενικής Τράπεζας είναι ζημιογόνες για την ίδια και το προσωπικό της, καλείται η Κυβέρνηση να μην προχωρήσει, εν μέσω προεκλογικής περιόδου, στην κίνηση αυτή.»

