Αθήνα, 9 Ιανουαρίου 2004

Πρωτόγνωρη ταλαιπωρία γεωργών και κτηνοτρόφων. 

Αυτό το Κράτος θέλουμε να αλλάξουμε.

Δήλωσε ο Δημήτρης Σιούφας

Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.
«Εκατοντάδες συμπολίτες μας, παραγωγοί σιτηρών και αραβόσιτου, αλλά και κτηνοτρόφοι, υφίστανται πρωτόγνωρη ταλαιπωρία, περιμένοντας την καταβολή των κοινοτικών επιδοτήσεων. Ενώ οι επιδοτήσεις αυτές έπρεπε να καταβληθούν πριν από τα Χριστούγεννα, μέχρι σήμερα πληρώθηκε μόνο το 70% των παραγωγών. Οι υπόλοιποι περιμένουν ακόμη. Και αυτό εξαιτίας λαθών των αρμόδιων υπηρεσιών, εξαιτίας της γραφειοκρατίας και της παράλυσης των αρμόδιων υπηρεσιών. Φαίνεται, μάλιστα, ότι φέτος το σύστημα ΟΣΔΕ έγινε πιο γραφειοκρατικό από πέρυσι. Η αλήθεια είναι ότι σήμερα για να διορθώσει κάποιος παραγωγός το λάθος πρέπει να πάει στην Τοπογραφική Υπηρεσία και να πάρει σειρά για πληρωμή για τις 15 Φεβρουαρίου. Η αλήθεια είναι ότι δεν υπάρχει η αναγκαία συνεργασία των αρμόδιων υπηρεσιών. Δεν υπάρχει έγνοια για τον πολίτη που οφείλουν να υπηρετούν.

Αυτή η Κυβέρνηση, οι οργανισμοί της και οι υπηρεσίες της, δεν σκέπτονται τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους. Στέγνωσαν τα εισοδήματά τους. Αλλά ποιος νοιάστηκε πώς έκαναν Χριστούγεννα. Και τώρα υφίστανται ένα ακόμη μαρτύριο δοκιμασίας και ταλαιπωρίας.

Το Κράτος δεν λειτουργεί. Το Κράτος ταλαιπωρεί, αντί να υπηρετεί, ταλαιπωρεί τον πολίτη. Δεν ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις του. Αυτό το Κράτος, αυτές τις νοοτροπίες θέλουμε να αλλάξουμε.»

Το παρόν είναι και στο E-Mail σας.

