13 Ιανουαρίου 2004

Η Νέα Δημοκρατία 

επιβεβαιώνει το προβάδισμά της 

σε όλες τις δημοσκοπήσεις

Οι αποτυχημένες πολιτικές και τα αδιέξοδα του ΠΑΣΟΚ οδηγούν τους πολίτες στην επιλογή μιας 

Νέας Διακυβέρνησης, με Νέα Δημοκρατία

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ., Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις δημοσιογράφων, ανάμεσα στα άλλα, ανέφερε :

Για τη δημοσκόπηση της ALCO 

«Και η τελευταία δημοσκόπηση της ALCO, όπως και οι τρεις προηγούμενες (των τελευταίων δέκα ημερών της ALCO, Κ-RESEARCH και της MRB), παρότι έγιναν μέσα σε μια επικοινωνιακή καταιγίδα και μια νέα πραγματικότητα στο κυβερνητικό κόμμα, επιβεβαιώνουν το προβάδισμα της Ν.Δ. :

· Και στην πρόθεση ψήφου. Και στην παράσταση νίκης. Και στη διαρροή ψηφοφόρων από το ΠΑΣΟΚ προς τη Ν.Δ.  Η Ν.Δ. είναι η πρώτη η κυρίαρχη πολιτική δύναμη. Δεν έχασε ούτε μια ψήφο. Το ΠΑΣΟΚ βρέθηκε στην κορύφωση της συσπείρωσής του. 

· Το γενικό συμπέρασμα της δημοσκόπησης είναι ότι ο σκληρός πυρήνας της διαφοράς μεταξύ Ν.Δ. και ΠΑΣΟΚ διατηρείται στις 2,5 μονάδες. 

Αυτό σημαίνει ότι το ΠΑΣΟΚ (με τα δεδομένα αυτής της δημοσκόπησης) χάνει τις εκλογές με 2,5 μονάδες διαφορά, αλλά για να κρατήσει αυτή τη διαφορά, πρέπει να αλλάξει τώρα τις πολιτικές του, 

· Στην Οικονομία, 

· την Παιδεία, 

· την Υγεία, 

· τη Δημόσια Διοίκηση και 

· την Απασχόληση, 

αλλά και να απομακρύνει, συγχρόνως, τα πρόσωπα που εκφράζουν τις πολιτικές αυτές. Και αυτό το ζητούν το 80% των πολιτών που καταδικάζουν τις μέχρι σήμερα πολιτικές. Άλλως η ήττα θα είναι πιο οδυνηρή. Όμως! Το ίδιο δεν φέρνει το διαφορετικό… 

Την ίδια ώρα Πρωθυπουργός και Κυβέρνηση βεβαιώνουν ότι ο Γιώργος Παπανδρέου είναι συνέχεια του ΠΑΣΟΚ και οφείλει να εφαρμόσει αυτές τις πολιτικές. Γι’ αυτό Κυβέρνηση και ΠΑΣΟΚ βρίσκονται σε σύγχυση, σε αμηχανία και έχουν αρχίσει σιγά – σιγά να επιτίθενται εναντίον του υπό εκλογήν αρχηγού τους. 

Η διαφορά των 2,5 μονάδων, επιτρέπει στη Ν.Δ. να σχηματίσει αυτοδύναμη Κυβέρνηση με περισσότερους από 160 Βουλευτές. Σήμερα ο κ. Σημίτης κυβερνά με διαφορά 0,8 μονάδων και εξέλεξε 157 Βουλευτές.

Για ειδικότερα ζητήματα της Παιδείας (απευθυνόμενος στον Υπουργό Παιδείας κ. Πέτρο Ευθυμίου, σε τηλεοπτική συζήτηση στο Mega)

-Ποιος θα δώσει οδηγίες για το τι θα ψηφίσουν την Πέμπτη οι Ευρωβουλευτές του ΠΑΣΟΚ στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο κατά τη συζήτηση της σχετικής τροπολογίας για την αναγνώριση των πτυχίων που χορηγούνται από  αναγνωρισμένα Πανεπιστήμια των κρατών – μελών της Ε.Ε., τα οποία αναγνωρίζουν οι 14 άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης; Ο Πρωθυπουργός ή ο Γιώργος Παπανδρέου ;

Πάρτε θέση και εσείς και ο Πρωθυπουργός. 

Η τροπολογία αυτή αφορά τον τρόπο λειτουργίας των παραρτημάτων σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες, των Πανεπιστημίων αυτών, τα οποία πρέπει να λειτουργούν με βάση την εθνική εκπαιδευτική νομοθεσία κάθε χώρας και να πάψει η Κυβέρνηση να παραπλανά τους πολίτες.

Εκφράζω την ικανοποίησή μας για τη θέση αυτή του κ. Παπανδρέου, ο οποίος έτσι από τη θέση του αρχηγού της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, θα διευκολύνει το έργο της Κυβέρνησης της Ν.Δ. 

Γιατί δεν απαντάτε στις προκλήσεις που δέχεστε από τον κ. Παπανδρέου όσον αφορά τον κυβερνητικό μύθο για «δωρεάν παιδεία» και τη θέση του για μη κρατικά μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα Πανεπιστήμια;

Πρώτη έγνοια μας, είναι η δημόσια εκπαίδευση σε όλες τις βαθμίδες (πρωτοβάθμια, δευτεροβάθμια, τριτοβάθμια, ΤΕΙ – Πανεπιστήμια) με σοβαρή στήριξη για την αναβάθμισή τους και παράλληλη προώθηση συναινετικών μεταρρυθμιστικών πρωτοβουλιών.

