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ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΨΗΦΙΖΕΙ ΤΩΡΑ ΠΡΙΝ ΚΛΕΙΣΕΙ Η ΒΟΥΛΗ

«ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟ ΝΟΜΟ» ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΙΔΙΟ ΑΝΕΠΑΡΚΗΣ ΟΠΩΣ ΚΑΙ Ο ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟΣ
Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Την ερχόμενη εβδομάδα θα ψηφιστεί νέος «Αναπτυξιακός Νόμος» στη Βουλή. Και αυτό αποτελεί εμπαιγμό για την ανάπτυξη, για την Ελληνική Περιφέρεια, για το Νομό μας.

Από το 1998 είχε διαπιστωθεί ή ανεπάρκεια του αναπτυξιακού Νόμου, που ισχύει. Άλλωστε η Κυβέρνηση υποσχόταν τροποποίηση του. Είναι γνωστές οι περιπέτειες με την ένταξη του Νομού στη Β΄ Ζώνη Κινήτρων και μετά από προσπάθεια όλων στη Γ΄ Ζώνη όπως οι ανεπτυγμένοι γειτονικοί Νομοί Λαρίσης και Μαγνησίας.

Και έγιναν συσκέψεις επί συσκέψεων με τον τότε Υπουργό Οικονομίας, των Βουλευτών και των φορέων του Νομού, για εφαρμογή ειδικών ρυθμίσεων που θα έδιναν άλλη προοπτική στο Νομό μας.

Είχαμε τη διαβεβαίωση ότι θα γινόταν αυτό μετά τις εκλογές του 2000. Πέρασαν 4 χρόνια. Αλλεπάλληλες φορές επανήλθαμε γι’ αυτή την ανάγκη. Και ο ίδιος και οι φορείς του Νομού. Αλλά απευθυνόμασταν σε ξύλινα αυτιά. 

Τώρα δέκα ημέρες πριν κλείσει η Βουλή, παραμονές εκλογών φέρνει νέο νόμο. Αλλά άνευρο και στην ίδια κατεύθυνση ανεπαρκή. Δεν εντάσσεται σε ένα εθνικό σχεδιασμό ανάπτυξης. Είναι το ίδιο γραφειοκρατικός και πολύπλοκος, δαιδαλώδης. Δεν προβλέπει στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και δεν έχει κλαδικό προσανατολισμό αξιοποιήσεως, συγκριτικών πλεονεκτημάτων, περιοχών και προϊόντων.

Γνωρίζοντας τις θέσεις του Επιμελητηρίου Καρδίτσας, της ΑΝΚΑ και της Αυτοδιοίκησης έχω έτοιμη για κατάθεση σχετική Τροπολογία και να περιληφθεί στο Ν/Σ αυτό.

Σεβόμενος όμως την σοβαρότητα του θέματος, τα μεγάλα και ανοικτά προβλήματα του Νομού, δεν προχώρησα σ’ αυτό το προεκλογικό παιχνίδι της Κυβέρνησης.

Δίδω όμως στη δημοσιότητα τη σχετική πρότασή μου, για την οποία θα αγωνισθώ να γίνει πράξη με τη Νέα Διακυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, μετά τις 8 Μαρτίου.
Παρατίθεται η Εισηγητική Έκθεση και το περιεχόμενο της ρυθμίσεως.

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Στο υπό ψήφιση κατατεθέν νομοσχέδιο για την τροποποίηση-συμπλήρωση του υφιστάμενου αναπτυξιακού νόμου 2601/98 προτείνονται να συμπεριληφθούν και τα εν συνεχεία αναφερόμενα επενδυτικά κίνητρα για το Νομό Καρδίτσας.

Η τεκμηρίωση των προτεινομένων βασίζεται στα ακόλουθα:

α)
Μεταξύ των στόχων του προτεινομένου νομοσχεδίου είναι η ενίσχυση της Περιφερειακής Ανάπτυξης της Χώρας και ιδιαίτερα των Περιφερειών εκείνων που αντιμετωπίζουν σημαντικά προβλήματα απασχόλησης και ανάπτυξης.

β)
Μεταξύ των νόμων αυτών αναμφίβολα περιλαμβάνεται και ο Νομός Καρδίτσας στον οποίο:

· Η ανεργία είναι διπλάσια και μεγαλύτερη από το μέσο όρο της Χώρας. 

· Το εισόδημα των αγροτών έχει περιορισθεί δραματικά.

· Οι εκτελούμενες επενδύσεις είναι περιορισμένες έως ανύπαρκτες.

· Υπάρχουν ορεινές μειονεκτικά περιοχές (Αργιθέα κ.λπ.) οι οποίες θεωρούνται από τις πλέον πτωχές στην Ε.Ε.

γ)
Ο νομός Καρδίτσας δεν έτυχε μέχρι τώρα ειδικότερης επενδυτικής μεταχείρισης είτε μέσω του υφισταμένου αναπτυξιακού Νόμου, είτε μέσω άλλων ευρωπαϊκών αναπτυξιακών προγραμμάτων.

δ)
Σημειώνεται επίσης ότι ενώ εφαρμόσθηκαν προγράμματα ολοκληρωμένης παρέμβασης από τον ΟΑΕΔ σε όμορους νομούς (Ν. Λαρίσης, Φθιώτιδας, Άρτας κ.λπ.) στο Νομό Καρδίτσας ανάλογα προγράμματα θα ξεκινήσουν δυστυχώς προεκλογικά και μετά από πιέσεις μας.

ε)
Εξάλλου θα πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι η υφιστάμενη αναπτυξιακή διαφορά (καλύτερες υποδομές κ.λπ.) υπέρ των γειτονικών νόμων αποτελεί ανασταλτικό παράγοντα για την προσέλκυση επενδύσεων στο Νομό Καρδίτσας, πράγμα που επιβάλλει την ειδική ενίσχυσή του.

Κατόπιν αυτού θεωρούμε επιβεβλημένο να συμπεριληφθεί στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο η ακόλουθη τροπολογία-προσθήκη:

ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ

«1.
Ο Νομός Καρδίτσας εντάσσεται στη Γ’ περιοχή των επενδυτικών κινήτρων οριστικά.

2.
Επαναφέρεται το ειδικό καθεστώς του Ν. 1892/90 (ΦΕΚ 625/Β/1.10.90) για ένταξη 75 Δημοτικών Διαμερισμάτων στο καθεστώς της Δ’ ζώνης (ορεινές και μειονεκτικές κ.λπ. περιοχές) του Ν. 2601/98.

3.
Η βιομηχανική περιοχή Καρδίτσας εντάσσεται στη Δ’ περιοχή των κινήτρων.

4.
Οι τουριστικές επενδύσεις στο Νομό Καρδίτσας εντάσσονται στην ειδική ζώνη των κινήτρων (Δ’ ζώνη).

5.
Οι επενδύσεις μεταποίησης αγροτικών προϊόντων εντάσσονται στην ειδική ζώνη των κινήτρων (Δ΄ Ζώνη)

6.
Παρέχονται ειδικά κίνητρα σε επιχειρήσεις που εγκαθίστανται σε συγκεκριμένους χώρους και περιοχές (ορεινή και ημιορεινή ζώνη, μειονεκτικές και φθίνουσες πληθυσμιακά περιοχές, ΒΙΠΕ ΒΙΟΠΑ), που ορίζονται με Υπουργική Απόφαση.

7.
Με έκδοση Υπουργικής Απόφασης καθορίζονται περιοχές και καλλιέργειες στις οποίες επιδοτείται η αναδιάρθρωσή τους, η οποία συνδέεται με την άσκηση επιχειρηματικών γεωργικών δραστηριοτήτων, σύμφωνα με τα αντίστοιχα κίνητρα του αναπτυξιακού νόμου.

8.
Με Υπουργικές Αποφάσεις καθορίζονται κτηνοτροφικές ζώνες-πάρκα στο Νομό, που ενισχύονται μέσω των αναπτυξιακών κινήτρων, όπως παραπάνω.

9.
Επιπρόσθετα καθορίζεται ότι τα ποσοστά των παρεχομένων επιχορηγήσεων-ενισχύσεων για τις παραπάνω περιοχές και δράσεις, που εντάσσονται στη Δ’ ζώνη, είναι αυξημένα και όμοια προς αυτά που ίσχυαν για τις μειονεκτικές και φθίνουσες περιοχές του (καταργηθέντος) Ν. 1892/90.

10.
Η περιοχή της ΑΡΓΙΘΕΑΣ του Νομού Καρδίτσας θεωρείται ιδιαίτερου φυσικού κάλους και δημιουργείται σ’ αυτή μεγάλο ΘΕΜΑΤΙΚΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ, ιστορικού, κοινωνικού κ.λπ. περιεχομένου.

Ομοίως στις περιοχές γύρω από τη λίμνη Πλαστήρα και λίμνη Σμοκόβου δημιουργούνται επίσης ΘΕΜΑΤΙΚΑ ή ΑΓΡΟΤΙΚΑ-ΓΕΩΡΓΙΚΑ Πάρκα.

Για τα ειδικότερα θέματα δημιουργίας των παραπάνω Πάρκων θα εκδοθεί Υπουργική απόφαση. »
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