Αθήνα, 21 Ιαν. 04

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ

ΕΝΤΑΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΕΠΙΠΕΔΑ,

ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ, ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΧΩΡΑ
Με επιστολή του στους Συντονιστές των ΟΔΕ, στους Υπεύθυνους και τους Αναπληρωτές των Τομέων, ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας τους καλεί να συγκαλέσουν σε ολομέλειες τους τεχνοκράτες των τομέων τους με στόχο την ένταση των προσπαθειών του Κόμματος στο μέγιστο βαθμό.

Αναφέρει συγκεκριμένα:

«Οι εκλογές της 7ης Μαρτίου είναι ορόσημο για τη σύγχρονη ιστορία και την πορεία του Τόπου μας. Η υπεροχή μας είναι δεδομένη. Η εγρήγορση και η κινητοποίηση όλων είναι επιβεβλημένη. Είναι η ώρα να εντείνουμε τις προσπάθειές μας στο μέγιστο βαθμό. Να εντείνουμε τις δράσεις μας σε όλα τα επίπεδα, σε όλους τους χώρους, σε ολόκληρη τη Χώρα.

Στον αγώνα που δίνει η Παράταξή μας για μια νέα καλύτερη Ελλάδα χρειάζεται η συμβολή όλων. Ειδικά των στελεχών που, με τις ειδικές γνώσεις και την εμπειρία τους, μπορούν να πολλαπλασιάσουν τη δύναμη του μηνύματός μας, τη διεισδυτικότητα του λόγου μας, την απήχηση του προγράμματός μας.

Οι 2.500 επιστήμονες και οι τεχνοκράτες των Ομάδων Κοινοβουλευτικού Έργου μπορούν να αναπτύξουν πρωταγωνιστικό ρόλο στην προβολή του προγράμματος, των θέσεων, των ιδεών μας.

Γι’ αυτό εσείς οι Συντονιστές των ΟΔΕ, οι Υπεύθυνοι και οι Αναπληρωτές των Τομέων να καλέσετε τους συνεργάτες σας σε ολομέλειες με θέμα την ένταση των προσπαθειών μας, το άνοιγμά μας σ’ ολόκληρη την κοινωνία. Απλώνουμε το χέρι σε όλους τους πολίτες, ανεξάρτητα με το τι ψήφιζαν χθες. Υποστηρίζουμε τεκμηριωμένα τις προγραμματικές μας θέσεις, κινητοποιούμε πολίτες από ειδικές ομάδες στους χώρους δουλειάς και κοινωνικής δράσης. Αποδεικνύουμε ότι είμαστε έτοιμοι να αλλάξουμε την καθημερινότητα των πολλών και να διασφαλίσουμε μια νέα πορεία για την Ελλάδα».
