Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2004

Λόγω χειμώνα

Τώρα μέτρα για ψηφοφόρους που ενδεχομένως δεν θα μπορούν να μετακινηθούν στις ορεινές περιοχές 

Επιστολή Δημήτρη Σιούφα & Ευάγγελου Μεϊμαράκη 

στον Υπουργό Εσωτερικών

Με επιστολή που απέστειλαν προς τον αρμόδιο Υπουργό Εσωτερικών, με γνωστοποίηση και στα κόμματα που εκπροσωπούνται στη Βουλή, ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας και ο Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής του κόμματος Ευάγγελος Μεϊμαράκης επισημαίνουν τον κίνδυνο να δημιουργηθούν προβλήματα εξαιτίας των καιρικών φαινομένων, στις μετακινήσεις ψηφοφόρων κατά τις εκλογές της 7ης Μαρτίου και ζητούν να εξευρεθεί τρόπος για την άσκηση του εκλογικού δικαιώματός τους στην τόπο της διαμονής τους. Αναφέρουν συγκεκριμένα:

«Όπως είναι γνωστό, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 45 της εκλογικής νομοθεσίας (Π.Δ. 55/1999) που ισχύουν επί πολλές 10ετίες μέχρι την οριστικοποίηση της ανασύνταξης των εκλογικών καταλόγων (άρθρο 7, παρ. 3 του Ν.2623/1998), οι εκλογείς Κοινοτήτων οι οποίοι τις διάφορες εποχές του χρόνου αλλάζουν ομαδικά διαμονή είτε στην ίδια εκλογική περιφέρεια, είτε σε άλλη, ασκούσαν το εκλογικό τους δικαίωμα στον Δήμο ή την Κοινότητα όπου διαμένουν την ημέρα της ψηφοφορίας, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα σ’ αυτό.

Λόγω της ιδιαιτερότητας των εκλογέων αυτών, δεν είναι δυνατόν να εφαρμοσθούν γι’ αυτούς οι διατάξεις που αφορούν στην ψηφοφορία των ετεροδημοτών (άρθρο 2 Α, Β, Γ,  Ν.3146/2003) και ιδιαίτερα στις προσεχείς γενικές βουλευτικές εκλογές της 7ης Μαρτίου, καθόσον δεν μπορεί να αποκλεισθεί η πιθανότητα εκδήλωσης ακραίων καιρικών φαινομένων και επομένως θα είναι αδύνατη η μετάβαση των παραπάνω εκλογέων στο Δήμο ή την Κοινότητα στους εκλογικούς καταλόγους των οποίων είναι γραμμένοι, προκειμένου να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα (π.χ. εκλογείς των Νομών Ευρυτανίας, Καρδίτσας, Ιωαννίνων κλπ, που διαμένουν στους νομούς Βοιωτίας, Λάρισας και αλλού).

Σημειώνεται ότι πρόκειται για μεγάλο αριθμό εκλογέων. Σε κάθε εκλογική αναμέτρηση λειτουργούσαν πενήντα (50) περίπου ειδικά εκλογικά τμήματα και ότι μετά το 1974 πρώτη φορά γίνονται εκλογές αρχές Μαρτίου. Συνεπώς καθίσταται επιτακτική ανάγκη να εξευρεθεί τρόπος για την άσκηση του εκλογικού δικαιώματος στον τόπο διαμονής τους, όπως εξάλλου γινόταν μέχρι και τις εκλογές της 9ης Απριλίου 2000.

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε να ληφθούν τα απαραίτητα και αναγκαία μέτρα, ώστε οι εκλογείς αυτοί να ασκήσουν το εκλογικό τους δικαίωμα στις εκλογές της 7ης Μαρτίου στον τόπο όπου διαμένουν.


Το ίδιο θέμα θα θέσουμε και στη Διακομματική Επιτροπή.»

Το παρόν Δελτίο Τύπου υπάρχει και στο e-mail σας.

