Αθήνα 26 Ιαν. 04

Το Επιμελητήριο στηρίζει την πρόταση 

Δημήτρη Σιούφα 

για την ανάπτυξη της Καρδίτσας

Με επιστολή του προς το Γενικό Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ, Δημήτρη Σιούφα, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καρδίτσας, Κώστας Ψημμένος, αναφέρεται στις παρεμβάσεις για την ανάπτυξη του Νομού, τονίζει συμφωνεί με την τροπολογία που κατέθεσε ο Δημήτρης Σιούφας στον υπό συζήτηση αναπτυξιακό νόμο και προσθέτει ότι το θέμα θα απασχολήσει το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου στην επόμενη συνεδρίασή του. 

Αναφέρει συγκεκριμένα :

Καρδίτσα, 21 Ιανουαρίου 2004

Κύριε Βουλευτά,

Απαντώντας στην από 16-1-2004 επιστολή σας, με την οποία μας κοινοποιήσατε την κατατεθείσα από εσάς Τροπολογία στο υπό συζήτηση Νομοσχέδιο που αφορά στον νέο Αναπτυξιακό Νόμο, σας γνωστοποιούμε ότι κατ’ αρχήν η Διοικητική Επιτροπή του Επιμελητηρίου μας συμφωνεί με τις απόψεις σας, όπως αυτές διατυπώνονται στην εν λόγω επιστολή. Πεποίθηση του Επιμελητηρίου και της Διοίκησής μας είναι ότι πρέπει να καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια από όλους τους φορείς του Νομού, με σκοπό τη δημιουργία και την υποστήριξη επενδυτικών ευκαιριών, στο υπό ψήφιση Νομοσχέδιο.

Στην προσεχή συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου μας, η επιστολή σας θα τεθεί υπόψη και των λοιπών μελών της Διοίκησης, οι οποίοι θα έχουν την ευκαιρία να αναπτύξουν εκτενώς τις απόψεις τους. 

Εκτιμούμε τις προσπάθειές σας και τις πρωτοβουλίες σας για το τόσο σημαντικό αυτό θέμα και παρακαλούμε να μας κρατάτε ενήμερους για τις μελλοντικές σας κινήσεις. 

Με εκτίμηση

Ο Πρόεδρος

Κώστας Ψημμένος

