Καρδίτσα, 31 Ιανουαρίου 2004

Ο Γ. Παπανδρέου γκρεμίζει τους μύθους που του έφτιαξαν

Αντιγράφει κακήν-κακώς και κατηγορεί άλλους, 

γι’ αυτό που ο ίδιος κάνει
Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ.

«Ο νέος αρχηγός του ΠΑΣΟΚ, με όσα λέει στις περιοδείες του γκρεμίζει το μύθο που του έφτιαξαν άλλοι.

Έφτασε τώρα στο σημείο να ισχυρίζεται ότι «ο Καραμανλής αντιγράφει τους λόγους και τις λέξεις του», προσθέτοντας μάλιστα ότι μόλις τώρα ανακάλυψε ότι «ο Καραμανλής εκτός από αντιγραφή γνωρίζει και ανάγνωση». Κατάλαβε μάλλον πως ο κόσμος άρχισε να συνειδητοποιεί ότι είναι ο ίδιος που αντιγράφει και μάλιστα κακήν-κακώς τον Καραμανλή. Ίσως να πληροφορήθηκε ότι οι αντιγραφές του έχουν αρχίσει να προκαλούν δυσφορία ακόμη και στα στελέχη του ΠΑΣΟΚ. Πάντως όποιοι έχουν ακούσει κάποιες από τις ομιλίες του κ. Παπανδρέου έχουν ήδη διαπιστώσει ότι μόνο μια φράση είναι δική του. Η φράση «νέα ηθική» με την οποία προφανώς θέλει να δημιουργήσει την εντύπωση ότι αποστασιοποιείται από την «παλιά ηθική» του κόμματός του. Όλες, μα όλες οι άλλες φράσεις-κλειδιά που χρησιμοποιεί είναι «βγαλμένες» από τους λόγους Καραμανλή. Χαρακτηριστικά παραδείγματα;

· Ο όρος «νέο ξεκίνημα». Ήταν το βασικό προεκλογικό σύνθημα που είχε η Ν.Δ. πριν τέσσερα χρόνια στην προηγούμενη προεκλογική περίοδο και χρησιμοποιείται σταθερά από τον Κ. Καραμανλή για να υπογραμμίζει την ανάγκη πολιτικής αλλαγής.

· Ο όρος «νέα εποχή». Ήταν ο τίτλος που χρησιμοποίησε στο συνδυασμό του ο Μ. Έβερτ ως υποψήφιος δήμαρχος και χρησιμοποιείται από τον Κ. Καραμανλή σχεδόν σε όλες τις τελευταίες ομιλίες του με περιεχόμενο που κατ’ επανάληψη έχει αναπτύξει.

· Ο όρος «νέα διακυβέρνηση». Χρησιμοποιείται χρόνια τώρα από τον Κ. Καραμανλή.

· Ο όρος «νέο ελληνικό όραμα», «όραμα στη νέα εποχή» ήταν τίτλοι σε μια σειρά ομιλίες του Κ. Καραμανλή από τη ΔΕΘ, ως την επέτειο ίδρυσης της Ν.Δ. και βέβαια υπάρχει σχεδόν σε όλες τις ομιλίες του.

· Πέρα απ’ όλα αυτά, μια ημέρα πρωτύτερα, ο κ. Παπανδρέου, μιλώντας σε Ποντίους αδελφούς μας, πλαστογράφησε ομιλία του Κ. Καραμανλή για να συκοφαντήσει τη Νέα Δημοκρατία. Εάν αυτό δεν είναι μαύρη προπαγάνδα, τί είναι;

· Την ίδια ώρα άρχισε να ισχυρίζεται ότι η Νέα Δημοκρατία καταφεύγει στη σκανδαλολογία. Ποιός; Αυτός που διέγραψε δέκα συντρόφους του από τις λίστες του ΠΑΣΟΚ ομολογώντας έμπρακτα ότι υπάρχει σοβαρό ζήτημα διαφθοράς και δηλώνοντας ότι θα προχωρήσει σε «αυτοκάθαρση». Τώρα κατηγορεί άλλους για προβλήματα που ο ίδιος δημιούργησε στο κόμμα του. 

· Τελικά είναι μάλλον δύσκολο να παρακολουθήσει κανείς τον κ. Παπανδρέου. Ακόμη και όταν το Γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ αναγκάζεται να διορθώνει το βράδυ τις δηλώσεις που κάνει το πρωί.»

Το παρόν βρίσκεται και στο Ε-Mail σας.








