Καρδίτσα, 9 Φεβ. 04

ΤΕΚΜΗΡΙΟ ΠΡΟΧΕΙΡΟΤΗΤΑΣ, ΑΝΕΥΘΥΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΚΡΥΦΩΝ ΠΡΟΘΕΣΕΩΝ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ Δημήτρης Σιούφας απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, ανάμεσα στ’ άλλα, δήλωσε:

«Το πρόγραμμα που παρουσίασε ο νέος αρχηγός του ΠΑΣΟΚ είναι τεκμήριο προχειρότητας, ανευθυνότητας, αλλά και κρυφών προθέσεων.

· Kαθιστά προγραμματική θέση του ΠΑΣΟΚ το πλάνο που προσπάθησαν να εφαρμόσουν στη Χαλκιδική και τη Λίμνη Καϊάφα με την τροπολογία Πάχτα και τις άλλες τροπολογίες που απέσυραν άρον-άρον την τελευταία στιγμή. Φωτογραφίζουν συγκεκριμένα πράγματα. Μιλούν για συγκεκριμένες επιχειρήσεις. Μιλούν μόνο για συγκεκριμένες επιχειρήσεις που έχουν τουριστικές μονάδες 4 ή 5 αστέρων. Μιλούν για γήπεδα εκτός σχεδίου. Μιλούν για τουριστικές κατοικίες προς πώληση. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι στο συγκεκριμένο σημείο το Πρόγραμμα Παπανδρέου παραπέμπει σε «συνημμένα έγγραφα». Και ρωτούμε: Ποια είναι τα έγγραφα αυτά; Να δώσουν στην κοινή γνώμη τα «συνημμένα έγγραφα».

· Το ίδιο πρόγραμμα «προαναγγέλλει» ότι το Ελληνικό Κέντρο Επενδύσεων (ΕΛΚΕ) θα αναβαθμίσει την ιστοσελίδα του το Φεβρουάριο του 2002! Έχουν μείνει στα παλιά. Και βέβαια δείχνουν με πόση προχειρότητα κινούνται.
· Αντιγράφουν αυτούσιο κείμενο για το Φυσικό Αέριο από το Πρόγραμμα ΠΑΣΟΚ του 2000. Είτε δεν έχουν κάνει τίποτε από τότε, είτε έμειναν στις αντιγραφές εκείνων που έλεγαν πριν τέσσερα χρόνια. 

· Αναγνωρίζουν έμμεσα αλλά ξεκάθαρα ότι το ΣΔΟΕ χρησιμοποιήθηκε για να φοβίζει τους μικρούς και μεσαίους επιχειρηματίες και γι’ αυτό προσπαθούν τώρα να πείσουν ότι σκοπεύουν να σταματήσουν τους εκφοβισμούς. Είναι, όμως, αργά!

· Σε ό,τι αφορά το Ασφαλιστικό μιλούν για «μεγάλη εκκρεμότητα» που περιμένει επίλυση. Εμείς αναλαμβάνουμε ρητές δεσμεύσεις για αύξηση των συντάξεων (και των μισθών) με στόχο να συγκλίνουν με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Δεσμευόμαστε για αύξηση του ΕΚΑΣ, για αύξηση της αγροτικής σύνταξης. Δεσμευόμαστε ότι δεν θα αυξηθούν τα όρια ηλικίας, δεν θα αυξηθούν οι εισφορές των εργαζομένων. Το ΠΑΣΟΚ ποιες δεσμεύσεις αναλαμβάνει; Τι λέει στο πρόγραμμά του; Ποια αξιοπιστία του απέμεινε;

· Δεν υπάρχει πουθενά η εξαγγελία του Λαυρίου, ούτε όπως διατυπώθηκε εκείνο το πρωί από τον κ. Παπανδρέου, ούτε όπως διορθώθηκε εκείνο το βράδυ από το Γραφείο Τύπου του ΠΑΣΟΚ.

· Δεν υπάρχει πουθενά η όντως περίεργη και ακατανόητη προσωπική δέσμευση του Γ. Παπανδρέου για συνένωση των υπουργείων Εργασίας και Παιδείας.

Και κάτι ακόμη:

Στο “πρωτόγνωρο” (!) αυτό Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ οι σύνεδροι του κόμματος πρώτα ψήφισαν (και μάλιστα το ψήφισαν ομόφωνα) το Πρόγραμμα του κόμματος και μετά έμαθαν ποιο είναι. Για τέτοια συμμετοχή μιλούν!

· Η Νέα Δημοκρατία οδηγεί τον Τόπο σε μια Νέα Διακυβέρνηση. Έχουμε ρεαλιστικό όραμα για την Ελλάδα. Όραμα για μια κοινωνία πραγματικής συμμετοχής και ουσιαστικής συνοχής. Μια κοινωνία με περισσότερες ευκαιρίες και μεγαλύτερες δυνατότητες για κάθε οικογένεια, κάθε πολίτη, κάθε νέα και νέο. Στις 7 του Μάρτη οι πολίτες αποφασίζουν για τη μεγάλη πολιτική αλλαγή. Όλοι μαζί αλλάζουμε την Ελλάδα μας, αλλάζουμε τη ζωή μας».
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