Δευτέρα, 9 Φεβρ. 2004

Πολύ αργά σκέφτηκε ο νέος αρχηγός του ΠΑΣΟΚ τους αγρότες

Συνάντηση ΟΑΔΗΣΚ με Δημήτρη Σιούφα

Τα γραφεία της Ομοσπονδίας Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλόγων Καρδίτσας (ΟΑΔΗΣΚ) επισκέφτηκε ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευ​τικής Ομάδας Δημήτρης Σιούφας, όπου συναντήθηκε με τον Πρόεδρό της κ. Βασίλειο Μπαλτά και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Ενημερώθηκε για τις τελευταίες εξελίξεις στον Αγροτικό Τομέα, όπως αυτές διαμορφώνονται και από τις εξελίξεις στην Ε.Ε. αλλά και από τα μεγάλα, σοβαρά και ανοικτά προβλήματα που έχει ο αγροτικός κόσμος του Νομού.

Τα μέλη του Δ.Σ. της ΟΑΔΗΣΚ εστίασαν την αγωνία τους στα παρακάτω:

1. Δεν έχει εκδοθεί ακόμη η εγκύκλιος για το τί θα καλλιεργηθεί φέτος το βαμβάκι.

2. Στις μεγάλες αυξήσεις των αγροτικών εφοδίων.

3. Στη μεγάλη περιπέτεια που έχει μεγάλος αριθμός γεωργών και κτηνοτρόφων, που δεν έλαβαν ακόμη τις επιδοτήσεις.

4. Στο ότι τα αγροτικά χρέη και πανωτόκια πνίγουν τους αγρότες.

Στην τοποθέτησή του ο Δημήτρης Σιούφας επεσήμανε τη δύναμη που έχει το Αγροτικό Πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας, το οποίο αγκαλιάζει ο αγροτικός κόσμος όλης της Χώρας και την πεποίθησή του ότι η Νέα Διακυβέρνηση που έρχεται με τον Κώστα Καραμανλή, δίνει προοπτική και ελπίδα και στους αγρότες και την Ελληνική Περιφέρεια.

Παίρνοντας αφορμή από τη χθεσινή αιφνίδια επίσκεψη του νέου αρχηγού του ΠΑΣΟΚ Γιώργου Παπανδρέου στο Κιλελέρ, είπε ότι πολύ αργά σκέφτηκε τους αγρότες ο κ. Παπανδρέου, την ώρα που είναι συνυπεύθυνος για την κατάρρευση του Αγροτικού Τομέα.

Το παρών Δελτίο βρίσκεται και στο E-Mail σας.
