Καρδίτσα, 13 Φεβ. 04

Τεράστια κενά και ελλείψεις στο χώρο της Υγείας

Δέσμευση της ΝΔ για αναβαθμισμένες 

Υπηρεσίες Υγείας σε όλους

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα,

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Υποψηφίου Βουλευτή Καρδίτσας

Προχθές επισκέφτηκε ο Υπουργός Υγείας κ. Στεφανής το Νοσοκομείο Καρδίτσας. Η επίσκεψή του έγινε μέσα σε προεκλογική περίοδο και συνεπώς ακυρώνει σε πολύ μεγάλο βαθμό την έγνοια του ακαδημαϊκού και υπουργού Υγείας για την κατάσταση των υπηρεσιών Υγείας στο Νομό. Και βέβαια αυτή η επίσκεψη θα ήταν πιο χρήσιμη αν ερχόταν πολύ ενωρίτερα.

Επιθυμώ να σημειώσω ότι αν υπάρχει καλό επίπεδο υπηρεσιών Υγείας στο Νομό, αυτό οφείλεται στους γιατρούς και το λοιπό επιστημονικό προσωπικό του Νοσοκομείου, των Κέντρων Υγείας και των Αγροτικών Ιατρείων, στο νοσηλευτικό, παραϊατρικό και άλλο προσωπικό και όχι γιατί το σύστημα αυτό στηρίζεται σοβαρά και υπεύθυνα από το Υπουργείο Υγείας και την Κυβέρνηση. Στις υπηρεσίες Υγείας στο Νομό υπάρχουν σοβαρές ελλείψεις, μεγάλα κενά και πολλές αδυναμίες. Και ρωτώ:

· Τον ενημέρωσε ο Διοικητής του Νοσοκομείου για τα χρέη του Νοσοκομείου στους προμηθευτές και πότε έγινε η τελευταία πληρωμή; Είναι πλεονασματικός ή ελλειμματικός ο προϋπολογισμός του;

· Τον ενημέρωσε ο Διοικητής του Νοσοκομείου για τον εξοπλισμό των Κέντρων Υγείας και των Αγροτικών Ιατρείων; Του είπε κάτω από ποίες συνθήκες εξετάζονται οι αγρότες μας σε πάρα πολλά Αγροτικά Ιατρεία;

Επισκέφθηκε τα εξωτερικά ιατρεία και τον χώρο που ονομάζεται ημερήσια νοσηλεία; Τον ενημέρωσε κανείς για την δυσλειτουργία στα χειρουργεία και τον τρόπο με τον οποίο δουλεύει ο κλιματισμός;

· Τον ενημέρωσε ο Διοικητής του Νοσοκομείου για το πώς και με ποιο τρόπο γίνεται ο διαγωνισμός για την προμήθεια του μαγνητικού τομογράφου; Αν υπάρχει εγκεκριμένη πίστωση, τι ποσόν έχει εγκρίνει και σε τι ποσό τελικά γίνεται η προμήθεια ή το λήζιγκ ή η ενοικίαση και τι ακριβώς γίνεται γύρω από την προμήθεια των μηχανημάτων των ακτινολογικών εργαστηρίων στο Νοσοκομείο;

· Τον ενημέρωσε ο Διοικητής του Νοσοκομείου για τις κενές θέσεις γιατρών; 

Οι πολίτες της Καρδίτσας που βιώνουν τις αδυναμίες και την προβληματική λειτουργία του ΕΣΥ ξέρουν την αλήθεια. Ας την μάθει και ο υπουργός για να καταλάβει την απόφασή τους να αλλάξουν κυβέρνηση. Οι πολίτες δικαιούνται υψηλότερο επίπεδο υπηρεσιών υγείας. Το πρόγραμμα υγείας της ΝΔ εγγυάται:

1. Στήριξη των δημόσιων υπηρεσιών υγείας και αναβάθμισή τους, με προτεραιότητα τα Νομαρχιακά Νοσοκομεία, τα Κέντρα Υγείας και τα Αγροτικά Ιατρεία.

2. Την ελεύθερη επιλογή γιατρού από κάθε πολίτη.

3. Την καθιέρωση του οικογενειακού γιατρού.

4. Την κατάργηση της λίστας φαρμάκων.

Γι’ αυτό οι πολίτες επιθυμούν και θα κάνουν πράξη την πολιτική αλλαγή στον τόπο. Γιατί μόνο έτσι θα αλλάξει η ζωή τους.
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