Καρδίτσα, 14 Φεβρ. 2004
Αλλάζουμε κυβέρνηση, αλλάζουμε πολιτική,

αλλάζουμε τη Θεσσαλία, αλλάζουμε την Καρδίτσα μας.

Από την ομιλία του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. 

υποψήφιου Βουλευτή Καρδίτσας

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, υποψήφιος Βουλευτής Καρδίτσας εγκαινίασε σήμερα το εκλογικό του κέντρο στην πόλη. Αμέσως μετά τον αγιασμό, σε σύντομο χαιρετισμό του, ανέφερε:

«Με τη βοήθεια του Θεού και την απόφαση μιας πλατιάς κοινωνικής συμμαχίας (απόφαση που δεν ανατρέπεται, αλλά πρέπει να κάνουμε ακόμα πιο ισχυρή) η Παράταξή μας αναλαμβάνει, στις 8 του Μάρτη, την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου. Όλοι μαζί πραγματοποιούμε τη μεγάλη πολιτική αλλαγή που έχει ανάγκη ο Τόπος. Βάζουμε τέλος στο γκρίζο της παρακμής, το κατεστημένο της ασυδοσίας και της αλαζονείας, το καθεστώς της διαφθοράς και της ατιμωρησίας. Αλλάζουμε κυβέρνηση, αλλάζουμε πολιτική, αλλάζουμε τη Θεσσαλία, αλλάζουμε την Καρδίτσα μας.

Από τις 8 Μάρτη…

· Επενδύουμε στην Παιδεία και τον Πολιτισμό, στη Νέα Γενιά της Πατρίδας μας.

· Προχωρούμε στη μετάβαση σ’ ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων, πραγματικά ανθρώπινο, κοντά σε κάθε πολίτη, όπου κι αν ζει.

· Εφαρμόζουμε μια Νέα Οικονομική με έμφαση στην Περιφερειακή Ανάπτυξη, τη στήριξη του αγροτικού κόσμου και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, περισσότερων επιλογών και μεγαλύτερων δυνατοτήτων για κάθε οικογένεια.

Από τις 8 του Μάρτη προχωρούμε σε μια Νέα Διακυβέρνηση, με βάση αρχές και αξίες, με σεμνότητα, ταπεινότητα και σεβασμό σε κάθε πολίτη.

Θέλω να σας ευχαριστήσω από τα βάθη της καρδιάς μου για την τιμή που μου κάνετε να σας εκπροσωπώ, για τη στήριξη που μου παρέχετε όλα αυτά τα χρόνια, για την εμπιστοσύνη και τη συμπόρευσή σας στην προσπάθεια αυτή. Στο διάστημα που απομένει ως τις εκλογές θέλω να σας ζητήσω να μιλήσετε σε όλους του φίλους και τους γνωστούς σας, για το όραμα, το σχέδιο, το πρόγραμμά μας. Να τους ζητήσετε να είναι μαζί μας στο νέο ξεκίνημα. Να ενισχύσουν τη συμμαχία των πολιτών, τη δική μας συμμαχία, τη Νέα Δημοκρατία που έρχεται να κάνει πραγματικότητα το όραμά μας για την Ελλάδα που θέλουμε και μπορούμε.

Φιλοδοξία μου είναι να είμαι στη Νέα Διακυβέρνηση, η δική σας φωνή, η δική σας δύναμη. Ένα είναι περισσότερο από βέβαιο. Το κατεστημένο του χτες τελειώνει στις 7 του Μάρτη. Η Νέα Δημοκρατία έρχεται για να φέρει νέα ποιότητα στη Δημοκρατία. Νέα δυναμική στην ξεχασμένη Ελλάδα. Ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Νέες ευκαιρίες στους ξεχασμένους Έλληνες, Νέα Πολιτική».

