Καρδίτσα, 14 Φεβρ. 2004

Δέσμευση με τη Νέα Διακυβέρνηση 

Μουσείο Καραγκούνηδων και Λαϊκού Πολιτισμού

στο Νομό μας
Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ, 

υποψήφιου Βουλευτή Καρδίτσας

Σχολιάζοντας τις εκδηλώσεις Πολιτισμού στο Παλαμά, στις οποίες παραβρέθηκε και τις οποίες χειροκρότησε με ικανοποίηση, ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, υποψήφιος Βουλευτής Καρδίτσας, ανέφερε:

«Συγχαίρω από την καρδιά μου τον Πολιτιστικό Οργανισμό του Δήμου Παλαμά και τον Πρόεδρό του Απόστολο Φερφιρή, καθώς και το Δημοτικό Συμβούλιο και το Δήμαρχό του Βασίλη Καραδήμο για τη σημαντική πρωτοβουλία που είχαν να αναβιώσουν τον Καραγκούνικο Γάμο. Σε μια εξαιρετικά συγκινητική ατμόσφαιρα, νέες κοπέλες, γυναίκες με την καραγκούνικη φορεσιά, έδωσαν ένα δυνατό χρώμα, για μια σημαντική στιγμή της ζωής των νέων. Μας θύμισαν όλη τη διαδρομή προς το γάμο, από την αρχή του αρραβώνα, τα “σεβάσματα” (που σήμαιναν το σεβασμό μεταξύ των νέων και των οικογενειών τους) ως την τελετή του γάμου. Μας θύμισαν ότι ο λαϊκός πολιτισμός μας είναι πλούσιος και ανεξάντλητος.

Διαβεβαίωσα το Δήμαρχο, τους Δημοτικούς Συμβούλους τους κατοίκους του Παλαμά, τον Πρόεδρο της Ένωσης Πολιτιστικών Συλλόγων Καρδίτσας κ. Παπανικολάου και τον Γραμματέα κ. Κοζιό, που συμμετείχαν στην εκδήλωση με το χορευτικό του Απόλλωνα, ότι στη Νέα Διακυβέρνηση, το σχέδιό τους για τη δημιουργία Μουσείου Καραγκούνηδων - Λαϊκού Πολιτισμού στο Νομό Καρδίτσας θα γίνει πραγματικότητα. Μαζί θα αναδείξουμε αυτόν τον Πολιτισμό, θα συγκεντρώσουμε καθετί που έχει περισωθεί με μεράκι και θυσίες από τη ζωή του χθες, κάθε τι που έχει αξία για το σήμερα και το αύριο, για τη γενικότερη αναβίωση των παραδόσεών μας, για την ανάδειξη του Πολιτισμού μας. 

Γνωρίζω ότι αυτό είναι όνειρο γενεών και πιστεύω ότι με τη συνδρομή όλων, στη Νέα Διακυβέρνηση αυτό μπορεί να γίνει πραγματικότητα».

