Καρδίτσα, 16 Φεβ. 04

ΔΕΣΜΕΥΣΗ ΓΙΑ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ

Πολύτεκνη η οικογένεια με τρία παιδιά

Μπαίνει τέλος στην αντικοινωνική πολιτική 

των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ

Δηλώσεις του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ

Υποψήφιου Βουλευτή Καρδίτσας
Ο Δημήτρης Σιούφας, Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ., υποψήφιος Βουλευτής Καρδίτσας, συναντήθηκε σήμερα με το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Πολυτέκνων Νομού Καρδίτσας και συζήτησε μαζί τους για τη θέση της πολυτεκνικής οικογένειας και στην Καρδίτσα και στην Ελλάδα. Μετά τη συνάντηση έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις :

· Η Νέα Δημοκρατία καθιέρωσε (με Νόμους του 1990 και του 1993) το θεσμό των οικογενειακών επιδομάτων για τις πολύτεκνες οικογένειες και ειδικότερα τη χορήγηση επιδόματος στο τρίτο παιδί και ισόβιας σύνταξης στην πολύτεκνη μητέρα. Χορηγήθηκαν πολυτεκνικά επιδόματα και ισόβιες συντάξεις σε 384.000 περιπτώσεις.

· Η Κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ (με νόμο του 1997) διέκοψε τη συνέχιση της καταβολής των επιδομάτων αυτών και της ισόβιας σύνταξης από μεγάλο αριθμό πολύτεκνων οικογενειών, ορίζοντας ότι η καταβολή τους θα συνεχιστεί μόνον για τις περιπτώσεις που το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα δεν υπερβαίνει ορισμένο ποσό.
· Η Νέα Δημοκρατία αντέδρασε σθεναρά, επισημαίνοντας την αντισυνταγματικότητα των εξαιρέσεων που επιβάλλονταν.

· Περίπου τέσσερα χρόνια αργότερα (2001), το Συμβούλιο της Επικρατείας έκρινε αντισυνταγματικές τις ρυθμίσεις των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ και ακύρωσε τη σχετική κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Οικονομίας, Οικονομικών και Υγείας & Πρόνοιας.

· Η Κυβέρνηση, ύστερα από έντονες διαμαρτυρίες των πολύτεκνων οικογενειών και συστηματικές, παρεμβάσεις της Νέας Δημοκρατίας, αναγκάστηκε να ομολογήσει ότι η διακοπή της καταβολής του επιδόματος για το τρίτο παιδί, του πολυτεκνικού επιδόματος και του επιδόματος της σύνταξης της πολύτεκνης μητέρας ήταν πράξη αντισυνταγματική. Ενώ, όμως, είχε υποχρέωση να προχωρήσει σε αναδρομική εφαρμογή της απόφασης του Δικαστηρίου, διέγραψε αυθαίρετα τα σχετικά δικαιώματα των πολύτεκνων για μια ολόκληρη πενταετία και δήλωσε ότι θα συμμορφώνονταν μόνο για το μέλλον και συγκεκριμένα μόνο για την περίοδο μετά την 1η Ιανουαρίου 2002. 

· Οι θιγόμενες πολύτεκνες οικογένειες άρχισαν νέους δικαστικούς αγώνες για την αντιμετώπιση της κυβερνητικής αντικοινωνικής αυθαιρεσίας και την αποκατάσταση του δικαίου.

· Τελικά η κυβέρνηση αναγκάστηκε να αναγνωρίσει την υποχρέωσή της να καταβάλει τα αναδρομικά. Δεν το έπραξε όμως ούτε κατά το 2003.
Για τη στήριξη της πολύτεκνης οικογένειας η Νέα Δημοκρατία κατέθεσε ολοκληρωμένη πρόταση νόμου το Δεκέμβρη του 2002, η οποία περιλαμβάνει και τα κάτωθι:

· Βασικό μέτρο στην πρόταση αυτή αποτελεί ο χαρακτηρισμός ως πολύτεκνου του γονέα με τρία παιδιά. 

· Παραχωρείται δικαίωμα εκμετάλλευσης περιπτέρων στους οικονομικά αδύναμους πολύτεκνους.

· Δίνεται η δυνατότητα πρόσληψης ως υπεράριθμου για έναρξη ειδικότητας ή συνέχιση της ειδίκευσης, γιατρού που είναι πολύτεκνος ή τέκνο πολύτεκνης οικογένειας. 

· Κατοχυρώνεται το αμετάθετο των πολύτεκνων και των παιδιών πολύτεκνων οικογενειών που είναι υπάλληλοι στο Δημόσιο και τον ευρύτερο δημόσιο τομέα.

· Θεσμοθετείται η απαλλαγή από το φόρο εισοδήματος, για το ένα τρίτο του συνολικού ποσού που αποκτάται από μίσθωση κατοικίας σε πολύτεκνη οικογένεια και η απαλλαγή από το ½ του αναλογούντος φόρου κληρονομιάς, για τον/την πολύτεκνο σύζυγο και τα ανήλικα παιδιά.

· Γίνεται πρόβλεψη χρηματοδότησης της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ). 

Στην ίδια πρόταση νόμου προβλέπεται η ίδρυση τριών νέων θεσμών στη Δημόσια Διοίκηση, με σκοπό τον αποτελεσματικό και ορθολογικό συντονισμό των πολιτικών και των δράσεων, που σχετίζονται με την οικογένεια και το δημογραφικό πρόβλημα. Αναλυτικότερα προβλέπεται:

· Η σύσταση στο Υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών, ειδικής αυτοτελούς υπηρεσίας, με τη μορφή Ειδικής Γραμματείας και τον τίτλο «Ειδική Γραμματεία Δημογραφικής Πολιτικής». 

· Η σύσταση ειδικού γνωμοδοτικού οργάνου της Πολιτείας, με την επωνυμία «Εθνικό Συμβούλιο Οικογένειας» και διευρυμένη σύνθεση με εκπροσώπους όλων των πολιτικών κομμάτων, της Εκκλησίας, των οργανώσεων των πολυτέκνων, καθώς και επιστημονικών και εξειδικευμένων φορέων και οργανώσεων.

· Η σύσταση Νομικού Προσώπου Ιδιωτικού Δικαίου με την επωνυμία «Ινστιτούτο Δημογραφικών Μελετών & Ερευνών», με σκοπό τον επιστημονικό συντονισμό των μελετών που αφορούν την εξέλιξη του πληθυσμού της χώρας μας.
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