Τρίτη, 17 Φεβρ. 2004

Μοιράζουν κάλπικες υποσχέσεις 

την ώρα που δεν έχουν δώσει τις αποζημιώσεις 

για τις καταστροφές του 2000, του 2001 και του 2002

Δέσμευση της Ν.Δ. οι αποζημιώσεις 

σ’ ένα τρίμηνο και σε περίπτωση καθυστέρησης

να καταβάλλονται έντοκα

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα

Γενικού Γραμματέα Κοινοβουλευτικής Ομάδας Ν.Δ.

Υποψήφιου Βουλευτή Καρδίτσας

Ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας Δημήτρης Σιούφας, υποψήφιος Βουλευτής Καρδίτσας, απαντώντας σε σχετικές ερωτήσεις δημοσιογράφων στην Καρδίτσα, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Οι καταστροφές που υπέστη ο αγροτικός κόσμος δεν προσφέρονται για συνθήματα δημοκοπίας και υποσχέσεις με τη σφραγίδα της αναξιοπιστίας που χαρακτηρίζει τις πολιτικές ΠΑΣΟΚ. Οι καταστροφές που υπέστη ο αγροτικός κόσμος αναδεικνύουν, για μια ακόμη φορά, το κράτος της ανεπάρκειας, της αναποτελεσματικότητας και της ανευθυνότητας που δημιούργησαν μετά από είκοσι χρόνια στην εξουσία οι ίδιοι άνθρωποι. Αναδεικνύουν τις τεράστιες ευθύνες του συστήματος ΠΑΣΟΚ.

· Οι δικές μας θέσεις είναι ξεκάθαρες και διατυπωμένες κατ’ επανάληψη, πριν και όχι μετά τις καταστροφές, πριν και όχι κατά την προεκλογική περίοδο.

Επίμονα και σταθερά προτείνουμε την πλήρη εξυγίανση του ΕΛΓΑ, ώστε να καταγράφει άμεσα και αντικειμενικά τις καταστροφές που υφίστανται, κατά καιρούς, οι αγρότες μας και να καταβάλλει χωρίς καθυστερήσεις τις αποζημιώσεις που υποχρεούται. Δεσμευόμαστε ρητά και κατηγορηματικά ότι οι αποζημιώσεις θα καταβάλλονται σ’ ένα τρίμηνο και σε περίπτωση καθυστέρησης, θα καταβάλλονται έντοκα. Το Κράτος υποχρεούται να σέβεται τους πολίτες. Υποχρεούται να συμπεριφέρεται στους πολίτες με τρόπο ανάλογο προς εκείνο που το ίδιο απαιτεί από τους πολίτες.

Σήμερα οι αγρότες ξέρουν πολύ καλά την αναξιοπιστία που χαρακτηρίζει τις υποσχέσεις ΠΑΣΟΚ.

· Υπενθυμίζω:

Οι αγρότες μας στη Θεσσαλία, την Ανατ. Στερεά Ελλάδα, την Εύβοια, τις Κυκλάδες, την Κρήτη, τη Μακεδονία δεν έχουν πάρει (πέρα από τις προκαταβολές) τις αποζημιώσεις για τις πλημμύρες, για τους παγετούς του Ιανουαρίου του 2002. Δεν έχουν πάρει, ενώ έχουν περάσει ολόκληρα τρία (3) χρόνια ούτε τις πλήρεις αποζημιώσεις για τις ζημιές από τις πλημμύρες του Δεκεμβρίου του 2001. Υπάρχουν ακόμη περιπτώσεις εκκρεμοτήτων σε παραγωγούς που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του 2000 όπως και των αποζημιώσεων των δικαιούχων μαστιχοπαραγωγών της Χίου και των ελαιοπαραγωγών της Σάμου. Όταν μετά από δύο, τρία ακόμη και τέσσερα χρόνια οι αγρότες περιμένουν ακόμη ποιος να πιστέψει τώρα την Κυβέρνηση και την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ;

Το Κράτος έχει ηθική και πολιτική υποχρέωση να είναι αρωγός στους παραγωγούς που βλέπουν τους κόπους τους να πηγαίνουν χαμένοι. Το ΠΑΣΟΚ είχε υποχρέωση να δημιουργήσει αξιόπιστους και αποτελεσματικούς μηχανισμούς. Είκοσι χρόνια δεν το έπραξε. Το Κράτος έχει υποχρέωση να καταβάλλει τις αποζημιώσεις, κατά τρόπο αντικειμενικό, δίκαιο και προπάντων χωρίς μικροκομματικές σκοπιμότητες. Το ΠΑΣΟΚ είκοσι χρόνια στην εξουσία δεν το έπραξε. Είκοσι χρόνια αυτοδιαψεύδεται. Η ευαισθησία και η υποχρέωση του Κράτους έπρεπε να είναι δεδομένη και προπάντων άμεση και ουσιαστική. 

· Υπενθυμίζω κάτι ακόμη:

· Τον περασμένο Σεπτέμβριο αποκαλύψαμε ότι ο ΕΛΓΑ, για ν’ ανταποκριθεί σε μέρος των υποχρεώσεών του προς τους αγρότες, αναγκάστηκε από την Κυβέρνηση να προχωρήσει σε δανεισμό από τράπεζες περίπου 550 εκατ. ευρώ, πέραν των δανείων ύψους 250 εκατ. ευρώ, που υποχρεώθηκε, και πάλι από την Κυβέρνηση, να λάβει τα προηγούμενα χρόνια.
Η Κυβέρνηση (και συγκεκριμένα ο Υπουργός Γεωργίας) επιβεβαίωσε στο ακέραιο τις αποκαλύψεις μας. Ομολόγησε κατά λέξη, ότι “ επέλεξε τη λύση της κατανομής του υπερβολικού βάρους σε περισσότερες από μια χρήσεις και την έγκριση δανειοδότησης του ΕΛΓΑ με την εγγύηση του Δημοσίου”. Ομολόγησε ότι παραπέμπει “την πληρωμή των τοκοχρεωλυσίων και δανείων από τους τακτικούς προϋπολογισμούς των επόμενων ετών”.

Η αλήθεια δεν κρύβεται πια :

Η Κυβέρνηση έως σήμερα εκάλυπτε μέρος μόνο από τις αποζημιώσεις που οφείλει το Κράτος προς τους αγρότες και δεν είναι μόνο αυτό. Και αυτά τα λίγα δεν εγγράφονταν, ούτε στον προϋπολογισμό, ούτε στο δημόσιο χρέος. Η Κυβέρνηση ανάγκαζε τον ΕΛΓΑ να δανείζεται από τις Τράπεζες και μετατόπιζε υποχρεώσεις του χτες σε επόμενους προϋπολογισμούς. Και αυτό σημαίνει δανεικά, σημαίνει κρυφά χρέη, σημαίνει ότι η Κυβέρνηση στέλλει το λογαριασμό στην επόμενη Κυβέρνηση. 

Σε κάθε περίπτωση θέλω τελικά να υπογραμμίσω. Οι αγρότες δεν εξαπατώνται και δεν εμπαίζονται. Η Νέα Δημοκρατία έχει καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις. Και οι προτάσεις αυτές είναι δέσμευση.




Το παρών Δελτίο βρίσκεται στο Α.Π.Ε. και στο E-Mail σας.
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