Καρδίτσα, 24 Φεβρουαρίου 2004

Οι πολίτες έχουν πάρει την απόφασή τους.

Στις 8 του Μάρτη αλλάζουμε σελίδα.

Δήλωση του Δημήτρη Σιούφα,
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. 

Υποψήφιου Βουλευτή Καρδίτσας

O Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, υποψήφιος Βουλευτής Καρδίτσας, Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων στην Καρδίτσα, ανάμεσα στ’ άλλα, ανέφερε:

«Ολοκλήρωσα σήμερα τον πρώτο κύκλο των επισκέψεών μου στους Δήμους και τα Δημοτικά Διαμερίσματα της Καρδίτσας. Το συμπέρασμά μου είναι ξεκάθαρο: Θα ξεπεράσουμε κάθε προηγούμενο. Εδώ στην Καρδίτσα θα ξεπεράσουμε το 50%. 

Συνάντησα πολίτες που ψήφιζαν ΠΑΣΟΚ και τώρα επιλέγουν την Παράταξή μας, με τη σιγουριά ότι δεν θα διαψεύσει τις προσδοκίες τους. 

Συνάντησα και μίλησα με νέα παιδιά, που μου είπαν ότι δεν δέχονται να παίζει κανένας με το μέλλον τους και ότι, όχι μόνο στηρίζουν τη Νέα Δημοκρατία, αλλά έχουν αναλάβει πρωτοβουλία, ώστε στις 7 του Μάρτη να μη λείψει κανένας από την πλατειά κοινωνική συμμαχία, τη συμμαχία της Παράταξής μας, που εγγυάται ένα νέο ξεκίνημα. 

Συνάντησα και μίλησα με τους αγρότες του Νομού μας και με βεβαίωσαν ότι βρίσκονται στην πρωτοπορία της κοινής προσπάθειας, για να αλλάξουμε κυβέρνηση, να αλλάξουμε πολιτικές, να αλλάξουμε την Περιφέρεια που εγκατέλειψαν οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. 

Συνάντησα μικρομεσαίους επιχειρηματίες, ελεύθερους επαγγελματίες, χαμηλόμισθους και χαμηλοσυνταξιούχους, που είπαν ότι δεν αντέχουν άλλο το χτες και τους πειραματισμούς ΠΑΣΟΚ, αλλά επενδύουν στη Νέα Πολιτική που είναι έτοιμη να εφαρμόσει η Νέα Δημοκρατία. 

Μίλησα με οικογενειάρχες, με νέους και νέες και μου είπαν πως δεν μπορούν να υπομένουν άλλο το φάσμα της ανεργίας, ότι σχεδόν κάθε οικογένεια έχει σήμερα και έναν άνεργο και ότι τους προκαλούν απογοήτευση οι “ιδέες Λαυρίου” για ανασφάλιστη εργασία, ιδέες που δεν οδηγούν παρά μόνο στην ανακύκλωση της ανεργίας. 

Τα ίδια μηνύματα έχω από συναδέλφους μου βουλευτές σε όλες τις εκλογικές περιφέρειες της Χώρας, με τους οποίους επικοινώνησα τις δύο τελευταίες ημέρες. Κάθε ημέρα το κοινωνικό ρεύμα που απαιτεί αλλαγή πολιτικής γίνεται πιο ισχυρό. Στις 7 του Μάρτη είμαστε όλοι παρόντες στην πιο σημαντική εκλογική διαδικασία των τελευταίων χρόνων. Στις 8 του Μάρτη αλλάζουμε σελίδα. Με μια Κυβέρνηση όλων των Ελλήνων. Για μια Νέα Διακυβέρνηση βασισμένη σε αρχές και αξίες.»

