Καρδίτσα, 25 Φεβρουαρίου 2004

Η αγροτική πολιτική της Ν.Δ.

ελπίδα για την ελληνική περιφέρεια

Σημεία Ομιλίας του Δημήτρη Σιούφα,
Γενικού Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. 

Υποψήφιου Βουλευτή Καρδίτσας

O Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, υποψήφιος Βουλευτής Καρδίτσας, Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας στον Παλαμά, αναφέρθηκε αναλυτικά στην αγροτική πολιτική της Νέας Δημοκρατίας και την κοινωνική διάσταση της Νέας Πολιτικής που είναι έτοιμη να εφαρμόσει, από τις 8 του Μάρτη, η Νέα Δημοκρατία. Υπογράμμισε ανάμεσα στ’ άλλα:

«Η αγροτική παραγωγή ήταν, είναι και θα είναι ιδιαίτερα κρίσιμο τμήμα της εθνικής οικονομίας, αλλά και – γενικότερα - του εθνικού πλούτου μας.

Ξέρουμε όλοι ότι, εξαιτίας του αγροτικού προβλήματος, απειλείται η κοινωνική συνοχή ολόκληρων Περιφερειών. Αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι η κατάσταση θα ήταν ακόμη χειρότερη, χωρίς τις επιδοτήσεις από την Κοινή Αγροτική Πολιτική. Οι δείκτες είναι ιδιαίτερα αποκαλυπτικοί: 

· Μετά από είκοσι (και πλέον) χρόνια εφαρμογής της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και παρά τις τεράστιες εισροές κοινοτικών πόρων, η ελληνική γεωργία συρρικνώνεται.

· Το αγροτικό εισόδημα παραμένει στο μισό του μέσου όρου της Ε.Ε.

· Έξι ελληνικές περιφέρειες είναι στις έντεκα πιο φτωχές της Ε.Ε.

· Η συμμετοχή του αγροτικού προϊόντος στο ΑΕΠ μειώνεται σταθερά τα τελευταία χρόνια. 

· Το εμπορικό ισοζύγιο αγροτικών προϊόντων έγινε έντονα ελλειμματικό, σχεδόν διπλασιάστηκε σε σχέση με την περσινή χρονιά.

· Η Ελλάδα, που παραδοσιακά παρήγαγε αγροτικά προϊόντα  και με αυτά, όχι μόνο εκάλυπτε τις ανάγκες της, αλλά έκανε και εξαγωγές, εισάγει τώρα όλο και περισσότερα αγροτικά προϊόντα. 

· Σήμερα, ακόμα και στις λαϊκές, τα εισαγόμενα αγροτικά προϊόντα εκτοπίζουν τα ελληνικά.

Η αδιαφορία της Κυβέρνησης που φεύγει για το μέλλον της αγροτικής οικονομίας, φαίνεται ξεκάθαρα στον τρόπο με τον οποίο χειρίστηκε τις διαπραγματεύσεις για τις ρυθμίσεις της νέας ΚΑΠ σε ό,τι αφορά τα μεσογειακά προϊόντα. Η Ελλάδα στο διάστημα που έγιναν οι συζητήσεις για την αναθεώρηση της ΚΑΠ, είχε την τύχη να προεδρεύει στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Όλες οι χώρες – μέλη της Ένωσης, έδωσαν η καθεμιά τη δική της τη μάχη για να διαφυλάξουν τα συμφέροντα των αγροτών και των προϊόντων τους. Όλες οι χώρες πλην της Ελλάδας. Γιατί η ελληνική Κυβέρνηση προτίμησε να αφήσει εκτός διαπραγμάτευσης μεσογειακά προϊόντα (το βαμβάκι, τον καπνό, το ελαιόλαδο, τα φρούτα, τα λαχανικά, το κρασί). Η Νέα Δημοκρατία είναι έτοιμη να εφαρμόσει μια Νέα Επιθετική Αγροτική Πολιτική.

· Ανασυγκρότηση το Υπουργείο Γεωργίας και δημιουργούμε ισχυρό και αποτελεσματικό Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.
- 
Ιδρύουμε Τοπικά Κέντρα Αγροτικής Ανάπτυξης για την επιστημονική 

στήριξη του αγρότη.

· Προχωρούμε στον εκσυγχρονισμό και την εξυγίανση της Αγροτικής Τράπεζας.

· Ρυθμίζουμε τα ληξιπρόθεσμα αγροτικά χρέη.

· Δίνουμε οριστική λύση στο πρόβλημα με τα πανωτόκια, σύμφωνα με την πρόταση νόμου, που καταθέσαμε στη Βουλή και απέρριψε η Κυβέρνηση.

· Απλοποιούμε τις διαδικασίες για την ένταξη σε προγράμματα νέων αγροτών.

· Συγκροτούμε Αναπτυξιακούς Οργανισμούς Περιφέρειας με τη συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Τοπικών Επιμελητηρίων, των τοπικών παραγωγικών φορέων για να υλοποιήσουμε ολοκληρωμένες παρεμβάσεις σε κάθε περιφέρεια.

· Συγκροτούμε Υπηρεσία Αγροτικής Ασφάλειας, με σύγχρονη υποδομή, για την ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας του αγρότη, του κτηνοτρόφου, των ανθρώπων που ζουν στην ύπαιθρο.

· Ανασυγκροτούμε και στηρίζουμε τον ΕΛΓΑ, με τη δέσμευση ότι οι αποζημιώσεις θα καταβάλλονται μέσα σ’ ένα τρίμηνο και σε περίπτωση καθυστέρησης θα καταβάλλονται έντοκα.

· Στηρίζουμε την τυποποίηση και τη μεταποίηση, την παραγωγή και τη διάθεση προϊόντων ονομασίας προέλευσης.

· Προωθούμε τα αναγκαία αρδευτικά και εγγυοβελτιωτικά έργα στο πλαίσιο μιας ολοκληρωμένης περιφερειακής παρέμβασης.

· Αυξάνουμε τη σύνταξη της αγρότισσας και του αγρότη, ώστε να φτάσει από τα 200 ευρώ που είναι σήμερα, στα 330 ευρώ, μέσα στην πρώτη τετραετία.

· Αυξάνουμε το ΕΚΑΣ από τα 140 στα 230 ευρώ.

· Ενισχύουμε τα Κέντρα Υγείας και τα Αγροτικά Ιατρεία.

· Προχωρούμε στην καθιέρωση της ελεύθερης επιλογής γιατρού και του οικογενειακού γιατρού.

· Καταργούμε τη λίστα φαρμάκων ώστε να είναι δυνατή για κάθε πολίτη η συνταγογράφηση των φαρμάκων που χρειάζεται». 

