Καρδίτσα, 2 Μαρτίου 2004
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:
Η Νέα Δημοκρατία μπορεί να εγγυηθεί 

την ανάπτυξη της Ελληνικής Περιφέρειας
Χωρίς προηγούμενο οι συγκεντρώσεις στα Τρίκαλα και το Βόλο
Σε εντυπωσιακά μεγάλες συγκεντρώσεις, μίλησε στα Τρίκαλα και το Βόλο, ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, υποψήφιος Βουλευτής Καρδίτσας Δημήτρης Σιούφας. 

Το Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Τρικκαίων απεδείχθη πολύ μικρό για να χωρέσει πολίτες που κατέκλυσαν όλους τους χώρους του Κέντρου.

Παρόντες ο Νομάρχης Τρικάλων κ. Ηλίας Βλαχογιάννης, ο Δήμαρχος Τρικκαίων κ. Μιχάλης Ταμήλος, Νομαρχιακοί και Δημοτικοί Σύμβουλοι, εκπρόσωποι φορέων και τοπικών Συλλόγων. 

Ανάλογη ήταν η συμμετοχή και στη συγκέντρωση που έγινε στο Βόλο, όπου ανάμεσα στους άλλους παρέστησαν ο Νομάρχης Μαγνησίας κ. Ιωάννης Πρίντζος, ο Δήμαρχος Βόλου κ. Κυριάκος Μήτρου και ο Πρόεδρος της ΝΟΔΕ Μαγνησίας κ. Κων/νος Γκαβόπουλος.

Τόσο στα Τρίκαλα όσο και στο Βόλο, οι πολίτες εκδήλωναν με κάθε τρόπο την εμπιστοσύνη τους στο πρόσωπο του Δημήτρη Σιούφα και στον αγώνα του για την ανάκαμψη της υπαίθρου και της Περιφέρειας. Στις ομιλίες του ο Δημήτρης Σιούφας:

· Εμφανίστηκε απόλυτα αισιόδοξος για τη νίκη της Νέας Δημοκρατίας. Υπογράμμισε ότι η Ελλάδα είναι  έτοιμη και αποφασισμένη να κάνει ένα νέο ξεκίνημα για ένα καλύτερο μέλλον. Το μέλλον των παιδιών, το μέλλον των νέων δεν μπορεί να παραμένει υποθηκευμένο.

· Αναφέρθηκε στην καταστροφική πολιτική των κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ που οδήγησαν στα όρια κατάρρευσης τον αγροτικό κόσμο, διέλυσαν τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες και ερήμωσαν την Ελληνική Περιφέρεια.

· Υπογράμμισε ότι η Νέα Δημοκρατία οδηγεί σε μια Νέα Διακυβέρνηση:

· Θα στηριχτεί η ξεχασμένη Ελλάδα.

· Οι άνεργοι θα αποκτήσουν ευκαιρίες για δουλειά.

· Οι αγρότες θα έχουν σύμμαχό τους το Κράτος.

· Οι νέοι και οι νέες θα μπορούν να ελπίζουν στον Τόπο τους κι όχι να τον εγκαταλείπουν.

· Οι πολίτες, ψηφίζουν Νέα Δημοκρατία επειδή δεν ανέχονται το κατρακύλισμα της Ελλάδας. Επειδή θέλουν το μέλλον να είναι φωτεινό. Οι πολίτες δεν ξεχνούν το έγκλημα του Χρηματιστηρίου και τη χρεοκοπία χιλιάδων νοικοκυριών. Οι Έλληνες έχουν δικαίωμα στην ελπίδα και απαιτούν την πολιτική αλλαγή. Θέλουν να ζήσουν καλύτερα και εμπιστεύονται τη Νέα Δημοκρατία. Λένε όχι σ’ αυτούς που δημιούργησαν το Κράτος της σπατάλης και της διαφθοράς. Λένε όχι στο ΠΑΣΟΚ και στον αρχηγό του, που δεν είναι το “νέο”, το “καινούργιο” αλλά η συνέχεια της ίδιας, αδιέξοδης πολιτικής.
· Οι εκλογές της 7ης Μαρτίου είναι καθοριστικής σημασίας για την πορεία του Τόπου μας, για την ελληνική κοινωνία, για κάθε πολίτη. Αποφασίζουμε για το παρόν και το μέλλον. Το μέλλον μας και το μέλλον των παιδιών μας. Αποφασίζουμε να αλλάξουμε τα πράγματα γύρω μας. Να δώσουμε μια Νέα Προοπτική στην Ελλάδα. Να κάνουμε ένα νέο ξεκίνημα, στη Νέα Εποχή. Επιλέγουμε, αποφασίζουμε, ψηφίζουμε Νέα Δημοκρατία. Έχουμε ένα όραμα για την πατρίδα μας και είμαστε πανέτοιμοι να το κάνουμε πραγματικότητα. 

Η Νέα Δημοκρατία, ο Κώστας Καραμανλής, έχουμε πρόγραμμα, έχουμε σχέδιο, έχουμε την πίστη για την Ελλάδα του αύριο: Την Ελλάδα των ίσων ευκαιριών. Την Ελλάδα που πάει μπροστά χωρίς διαχωρισμούς. Την Ελλάδα που θα προστατεύει τους Έλληνες.

