Αθήνα, 22 Μαρτίου 2004

ΣΗΜΕΙΑ ΟΜΙΛΙΑΣ 

του Υπουργού Ανάπτυξης ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη συζήτηση για τις Προγραμματικές Δηλώσεις της Κυβέρνησης 

στη Βουλή

Οι Έλληνες μας έκαναν τη μεγάλη τιμή και μας ανέθεσαν την ευθύνη για μια Νέα Διακυβέρνηση. Το αίτημα της κοινωνίας είναι ξεκάθαρο: Οι πολίτες απαιτούν να αλλάξουμε πολιτικές, να αλλάξουμε ρυθμούς, να αλλάξουμε τις πρακτικές και τις νοοτροπίες του χτες. Όπως επανειλημμένα έχει δηλώσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, εμείς δεν μηδενίζουμε και δεν γκρεμίζουμε τίποτε απ’ ό,τι θετικό έγινε. Είμαστε εδώ για να προσθέσουμε, να κτίσουμε, να δημιουργήσουμε. Ωστόσο: Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία, ότι η νέα Κυβέρνηση κληρονομεί μεγάλες και σημαντικές εκκρεμότητες. Σ’ ό,τι αφορά τον τομέα ευθύνης του Υπουργείου Ανάπτυξης  επισημαίνω κυρίως: 

Πρώτον: Την αντιπαραγωγική  οργάνωση και λειτουργία του Κράτους,  που καταδυναστεύει τους πολίτες  σε όλες τις συναλλαγές τους. Η γραφειοκρατία, η αδιαφάνεια, η διαφθορά  αποτελούν παθολογικά συμπτώματα του Κράτους  που είμαστε αποφασισμένοι να αντιμετωπίσουμε  με τόλμη και αποφασιστικότητα. 

Δεύτερον: Την ατελή λειτουργία των αγορών που  

· νοθεύει τον ανταγωνισμό,  

· ενθαρρύνει τη συγκρότηση μονοπωλίων και ολιγοπωλίων,  

· υποσκάπτει την ανάπτυξη και την απασχόληση,  
· επιβαρύνει τον καταναλωτή. 
Η προσαρμογή στη Νέα Εποχή δεν μπορεί να αναβάλλεται. 

Τρίτον: Το μεγάλο αναπτυξιακό έλλειμμα της Οικονομίας. Η ανάπτυξη που συντελείται τα τελευταία χρόνια  δεν φτάνει, ούτε σ’ ολόκληρη τη Χώρα,  ούτε σ’ ολόκληρη την κοινωνία.  

Υπενθυμίζω ότι έξι από τις έντεκα  πιο φτωχές Περιφέρειες της Ευρώπης είναι ελληνικές.  Υπενθυμίζω ότι 2,5 εκατ. Έλληνες ζουν  κάτω από το όριο της φτώχειας. Η οικονομική ανάπτυξη των τελευταίων χρόνων,  δεν διαχέεται στο σύνολο της κοινωνίας  και δεν συμβαδίζει με την άνοδο του επιπέδου απασχόλησης. Και αυτό απεικονίζεται ξεκάθαρα στη διατήρηση της ανεργίας σε εξαιρετικά υψηλά επίπεδα. Γι’ αυτούς ακριβώς τους λόγους  χρειαζόμαστε και προωθούμε  μια Νέα Πολιτική με ένα ξεκάθαρο στόχο:  

Ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους.  

· Για το σκοπό αυτό η Κυβέρνηση αναλαμβάνει  σύντομα την πρωτοβουλία για τη συγκρότηση  Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας,  στους οποίους πρόκειται να μετέχουν εκπρόσωποι  της Αυτοδιοίκησης,  των τοπικών επαγγελματικών φορέων  και των Επιμελητηρίων. 
· Παράλληλα καθιστούμε σαφές  ότι γνώμονάς μας είναι η ύπαρξη και εφαρμογή  σταθερών κανόνων  κοινών για όλους. 

Στόχος μας είναι η δημιουργία μεγαλύτερων ευκαιριών  και περισσοτέρων επιλογών για όλους. Αυτή είναι η επιλογή μας. Επιλογή στήριξης των επιχειρήσεων. Επιλογή ίσων ευκαιριών  (στη βάση κοινών κανόνων) για όλους. Και για την επιλογή αυτή εμείς δεν αισθανόμαστε ενοχές. 

Είναι γεγονός ότι η Χώρα μας,  στα τελευταία χρόνια,  σημειώνει, στατιστικά,  υψηλούς σχετικά ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης  περίπου 4%.  Δεν πρέπει, όμως, να ξεχνάμε ότι: 

Πρώτον: Οι ρυθμοί αυτοί  οφείλονται κατά κύριο λόγο, όπως επισημαίνει και η Τράπεζα της Ελλάδος στην περσινή έκθεσή της (σελ. 23):  

· στις εισροές του Β’ και του Γ’ ΚΠΣ,  

· στις δημόσιες δαπάνες για την Ολυμπιακή προετοιμασία  

· στην ιδιωτική κατανάλωση,  που χρηματοδοτείται από την αύξηση του ιδιωτικού δανεισμού.  

Σημειώνω ότι το υπόλοιπο των καταναλωτικών δανείων  στην περίοδο “Δεκέμβριος 1993 - Δεκέμβριος 2003”  αυξήθηκε κατά 2.000%,  δηλαδή με ρυθμό εικοσαπλάσιο  σε σχέση με το μέσο όρο των χωρών της Ε.Ε. 

Δεύτερον:  Όλοι οι βασικοί οικονομικοί δείκτες αναδεικνύουν  το μεγάλο έλλειμμα της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας. 

· Το έλλειμμα στο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών,  παραμένει εδώ και χρόνια στα επίπεδα του 6%.  Εισάγουμε τρεις (3) φορές περισσότερα προϊόντα  από όσα εξάγουμε.  Σχεδόν το 46% των αγροτικών και βιομηχανικών προϊόντων  που καταναλώνουμε είναι εισαγόμενα. 

· Η Χώρα μας είναι ουραγός  στην προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων.  Ο μέσος όρος των Ξ.Α.Ε. στη Χώρα μας,  στην περίοδο 1998-2002,  ήταν 1,06 δισ. δολάρια,  όταν, την ίδια περίοδο,  στην Πορτογαλία ήταν τετραπλάσιος,  στη Δανία δεκαπενταπλάσιος  και στην Ολλανδία ήταν υψηλότερος κατά 43 φορές.  Κατέχουμε (και στην κατηγορία αυτή)  την τελευταία θέση,  όχι μόνο σε σχέση με την Ευρώπη των 15 ή των 25,  αλλά την 27η θέση,  πίσω από τη Ρουμανία και τη Βουλγαρία,  χώρες της λεγόμενης δεύτερης διεύρυνσης. 

Ο βασικός στόχος της πολιτικής μας  στο Υπουργείο Ανάπτυξης  προσδιορίζεται από τον τίτλο του.  Ανάπτυξη για όλους.  Ανάπτυξη για όλη την κοινωνία. Ανάπτυξη σε ολόκληρη τη Χώρα. Βασικοί στόχοι μας είναι να δώσουμε διέξοδο  στην υγιή επιχειρηματική πρωτοβουλία.  Να διευρύνουμε τα πεδία  της επενδυτικής πρωτοβουλίας και δραστηριότητας.  Η ανταγωνιστικότητα είναι το κύριο προαπαιτούμενο  για την ανάπτυξη.  Για να είναι όμως η ανάπτυξη υψηλή και βιώσιμη  πρέπει η ανταγωνιστικότητα να θεμελιώνεται   στην ποιοτική διάσταση του παραγωγικού συστήματος.  

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για την Ανταγωνιστικότητα (Ε.Π.ΑΝ)  κατέχει κεντρική θέση στο Γ’ ΚΠΣ  και αποτελεί αιχμή του δόρατος για την ανάπτυξη.  Είναι βασικό εργαλείο προώθησης της επιχειρηματικότητας,  της τεχνολογικής αναβάθμισης  και της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας. Οι επιχειρήσεις δεν μπορεί να περιμένουν.  Είναι απόφασή μας να στηριχθούν άμεσα  από το συγκεκριμένο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα.  Κύριο μέλημά μας  είναι η υγιής λειτουργία των αγορών  και η προστασία του καταναλωτή.  Στο πλαίσιο αυτό περιλαμβάνονται: 

Πρώτον: Η μείωση του κόστους λειτουργίας των επιχειρήσεων,  μέσα από τη μείωση  της γραφειοκρατίας και του κόστους διαχείρισης.  Όπως επίσης και με το νέο αναπτυξιακό νόμο,  και τη ριζική φορολογική μεταρρύθμιση  που θα είναι έτοιμη το φθινόπωρο του 2004. 

Δεύτερον: Η ουσιαστική ενίσχυση των θεσμών  που διασφαλίζουν την ομαλή λειτουργία των αγορών.  Η Επιτροπή Ανταγωνισμού αναβαθμίζεται  σε πραγματικά Ανεξάρτητη Αρχή,  ώστε να είναι σε θέση να ανταποκριθεί  στις σύγχρονες ανάγκες. Να εγγυάται, δηλαδή, την εύρυθμη λειτουργία  των αγορών και του ανταγωνισμού.  

· Ενισχύονται οι αρμοδιότητές της.  

· Στελεχώνεται με επαρκές και εξειδικευμένο προσωπικό. 

· Αποκτά οικονομική αυτοτέλεια, 

· Αποκτά την αναγκαία υποδομή  για την αναλυτική χαρτογράφηση της αγοράς. 

Τρίτον: Η διαφάνεια στην αγορά  με τη χρησιμοποίηση των νέων τεχνολογιών,  τα παρατηρητήρια τιμών, την πλήρη ενημέρωση του καταναλωτή. Πυξίδα και οδηγός μας σε κάθε παρέμβαση,  είναι η προστασία του πολίτη,  η προστασία του καταναλωτή. 

· Ενθαρρύνουμε και στηρίζουμε  τις οργανώσεις των καταναλωτών,  για την ανάπτυξη ενός γνήσιου καταναλωτικού κινήματος.  Γιατί ο συνειδητοποιημένος καταναλωτής  αποτελεί το πρώτο ανάχωμα  για την αποτροπή φαινομένων  αισχροκέρδειας και  ανατιμήσεων. 

· Ενεργοποιούμε τις διατάξεις του νόμου  για τη Γενική Γραμματεία Προστασίας του καταναλωτή  και ορίζουμε Γενικό Γραμματέα Καταναλωτή. 

· Αποσαφηνίζεται το σύστημα των προσφορών,  των γενικών όρων των συναλλαγών,  των όρων διαφήμισης και προβολής. 

Τέταρτον: Στον ευαίσθητο χώρο των κρατικών προμηθειών,  βασικές αρχές της πολιτικής μας  είναι η διασφάλιση της διαφάνειας,  η ισονομία και η ταχύτητα  στην ολοκλήρωση των διαδικασιών.  Στόχος μας είναι η εξοικονόμηση πόρων  με εξορθολογισμό των κρατικών δαπανών.  Πιο συγκεκριμένα: 

· Προωθούμε την πλήρη χαρτογράφηση  της Διεύθυνσης Κρατικών Προμηθειών.

· Ενισχύουμε τη στελέχωση και αναβαθμίζουμε  την επιμόρφωση του προσωπικού της.

· Εγκαθιστούμε και πιστοποιούμε  σύστημα ολικής ποιότητας. 

Πέμπτον: Όπως έχουμε, κατ’ επανάληψη, τονίσει  σημαντικός στόχος της πολιτικής μας  είναι η είσοδος της Χώρας  στη λεωφόρο των νέων τεχνολογιών.  Η ενίσχυση του Ηλεκτρονικού Εμπορίου  αποτελεί βασική πολιτική επιλογή. Προχωρούμε: 

· Στη συνολική επανεξέταση και τη συμπλήρωση  του νομοθετικού πλαισίου για το ηλεκτρονικό εμπόριο. 

· Στη στήριξη των επιχειρήσεων στην Περιφέρεια,  ώστε να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες  που παρέχει το ηλεκτρονικό εμπόριο. 

· Στη χορήγηση ειδικών κινήτρων  για την ανάπτυξη κοινών δικτύων διανομής  και ηλεκτρονικού εμπορίου για τις ΜΜΕ,  με στόχο τη μείωση του κόστους της λειτουργίας τους  και την προώθηση των προϊόντων τους  στην ελληνική αγορά και το εξωτερικό. 

Τα χαρακτηριστικά της Ελληνικής Οικονομίας επιτάσσουν  την υιοθέτηση μιας ολοκληρωμένης πολιτικής  για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Το μικρό μέγεθος της εγχώριας αγοράς  και τα συσσωρευμένα προβλήματα των ΜΜΕ  απαιτούν μια ειδική πολιτική  για τις επιχειρήσεις αυτές που αποτελούν,  κατά κύριο λόγο,  τον παραγωγικό ιστό της οικονομίας. Στηρίζουμε τη νέα επιχειρηματικότητα.  Ενισχύουμε τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις. 

Στις πολιτικές μας για το σκοπό αυτό περιλαμβάνονται: 

Πρώτον: Η κωδικοποίηση και απλούστευση των διαδικασιών  ίδρυσης και λειτουργίας των επιχειρήσεων.  Αντί της σημερινής ταλαιπωρίας αδειοδότησης,  οι επιχειρήσεις θα ξεκινούν με ελάχιστες διαδικασίες  και ο έλεγχος της συμμόρφωσής τους στις ισχύουσες διατάξεις θα γίνεται στους πρώτους 12 μήνες της λειτουργίας τους. 

Δεύτερον: Η ενεργοποίηση και στήριξη του Εγγυητικού Κεφαλαίου  με σκοπό την αύξηση της πρόσβασής τους σε νέους πόρους. 

Τρίτον: Η παροχή αυξημένων δυνατοτήτων  στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις  για τη συμμετοχή τους στα Κοινοτικά Προγράμματα  και ιδίως η επιτάχυνση της υλοποίησης του ΕΠ.ΑΝ. 

Τέταρτον: Η κρατική ενίσχυση  για τη σύσταση Ειδικής Υπηρεσίας σε κάθε Επιμελητήριο  με τη μορφή του “One Stop” για τη διεκπεραίωση  μιας σειράς συναλλαγών των ΜμΕ με τις δημόσιες υπηρεσίες. 

Πέμπτον: Η ενίσχυση του ανταγωνισμού  στο χώρο των τηλεπικοινωνιών  για την παροχή στις ΜμΕ δυνατότητας  γρήγορης και ασφαλούς πρόσβασης στο διαδίκτυο  με χαμηλό κόστος. 
Έκτον: Η μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης  και του διαχειριστικού κόστους. 

Έβδομον: Η επέκταση στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις  των φορολογικών κινήτρων απασχόλησης. 

Στρατηγικός στόχος της νέας πολιτικής που εφαρμόζουμε  είναι η ενίσχυση των δημόσιων και των ιδιωτικών δαπανών,  για την έρευνα και την τεχνολογία. Σήμερα, η Χώρα μας  (με βάση τις δαπάνες για έρευνα και τεχνολογία)  κατέχει (και στον τομέα αυτό) την τελευταία θέση,  ανάμεσα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτό σημαίνει ότι χάνουμε τη μάχη της συμμετοχής  στη νέα παγκόσμια κοινότητα της γνώσης.  Η έρευνα και η τεχνολογία  συνδέεται άμεσα με το όραμά μας για το μέλλον,  το παραγωγικό μοντέλο της Οικονομίας μας,  τη νέα σχέση κράτους - πολιτών,  την Παιδεία, την Υγεία και την ποιότητα ζωής. Άμεσος στόχος μας είναι η ταχύτερη δυνατή σύγκλιση  με τις άλλες χώρες της Ε.Ε.,  στο πλαίσιο της διακήρυξης της Λισσαβόνας. Στην κατεύθυνση αυτή,  η Κυβέρνηση προωθεί  (σε θεσμικό και λειτουργικό επίπεδο)  μια Εθνική Στρατηγική  για την Έρευνα και Τεχνολογία.  Ανάμεσα στ’ άλλα: 

· Πρώτον: Προετοιμάζουμε ουσιαστική αύξηση των δαπανών  για Έρευνα και Τεχνολογία,  ώστε να μπορέσει ο ερευνητικός ιστός της Χώρας μας (ΑΕΙ, ερευνητικά κέντρα, ΝΠΙΔ)  να ανταποκριθεί στους ρυθμούς  της διεθνούς κοινότητας.  

· Δεύτερον: Προχωρούμε στη ίδρυση Εθνικής Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας για το σχεδιασμό εθνικής στρατηγικής  για την έρευνα και την τεχνολογία στη Χώρα μας. Τα θέματα που καλείται να αντιμετωπίσει η Επιτροπή είναι: 

· Ο ρόλος των Πανεπιστημίων  στη διαμόρφωση της Κοινωνίας της Γνώσης.

· Η πανευρωπαϊκή διάσταση των Ευρωπαϊκών υποδομών. 

· Οι Ευρωπαϊκές Τεχνολογικές Πλατφόρμες  (Υδρογόνο, νανοτεχνολογίες, θαλάσσια Τεχνολογία,  ευρωπαϊκή διαστημική πολιτική). 

· Τρίτον: Απαλλάσσουμε τις χρηματοδοτήσεις έρευνας  από κάθε είδους πελατειακές σχέσεις,  στρεβλώσεις, αποκλεισμούς και προτιμήσεις.  Καθιερώνουμε διαφανείς αξιοκρατικές διαδικασίες,  για τις δημόσιες προκηρύξεις και τις αξιολογήσεις  ερευνητικών και επενδυτικών προγραμμάτων. 

· Τέταρτον: Προωθούμε μέτρα επιδότησης   και κινητροδότησης των επενδύσεων του ιδιωτικού τομέα  σε δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας. 

· Πέμπτον: Ενθαρρύνουμε την επέκταση και τη βελτίωση  της διασύνδεσης των Πανεπιστημίων  και των ερευνητικών Ινστιτούτων,  τόσο μεταξύ τους,  όσο και με τα Ιδρύματα του εξωτερικού.  

· Έκτον: Προχωρούμε  (σε συνεργασία με τα Υπουργεία Εξωτερικών και Παιδείας) στην καταγραφή και την αξιοποίηση  του ελληνικού επιστημονικού δυναμικού,  που εργάζεται και δραστηριοποιείται εκτός Ελλάδος.  

Κλειδί για τη διασφάλιση των υψηλών ρυθμών  οικονομικής ανάπτυξης,  σε σταθερή και μακροπρόθεσμη βάση,  αποτελεί η εφαρμογή μιας διαφορετικής  ενεργειακής πολιτικής.  Μιας πολιτικής που εγγυάται  τον ασφαλή ενεργειακό εφοδιασμό  και διασφαλίζει την ενεργειακή  επάρκεια και αυτάρκεια της Χώρας.  Η ενεργειακή πολιτική συνδέεται  και με τις μεγάλες επενδυτικές πρωτοβουλίες,  που συμβάλλουν στην ενίσχυση του εθνικού εισοδήματος,  της παραγωγικής βάσης και της απασχόλησης. Η απελευθέρωση της αγοράς,  παρά τις κοινοτικές οδηγίες,  δεν προωθήθηκε.  Η αναβλητικότητα,  η ασάφεια και η έλλειψη συγκροτημένου σχεδιασμού  χαρακτήρισαν την ενεργειακή πολιτική  σε όλο το προηγούμενο διάστημα.  Η απελευθέρωση των αγορών  ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου δεν προωθήθηκε.  Τα αρμόδια όργανα της Ε.Ε.  και του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας  υπογραμμίζουν ότι χάσαμε χρόνο  για την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών.  Η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (σε επίσημες εκθέσεις της)  διαπιστώνει στασιμότητα,  ακόμη και οπισθοδρόμηση στην πορεία απελευθέρωσης  της αγοράς ηλεκτρισμού.  Αφήνουμε πίσω το παρελθόν.  Απόφασή μας είναι να προχωρήσουμε με ταχύ βηματισμό,  να απελευθερώσουμε τις ενεργειακές αγορές  και να προωθήσουμε άμεσα τις αναγκαίες θεσμικές αλλαγές. Για το σκοπό αυτό σχεδιάζουμε: Την ανάδειξη του Υπουργείου Ανάπτυξης  σε κύριο στρατηγικό φορέα ενεργειακής πολιτικής. Την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου  με αποφασιστική ενίσχυση και ενδυνάμωση  του ρόλου της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας,  ώστε να λειτουργεί ανεξάρτητα από την Κεντρική Διοίκηση  και να έχει εκτελεστικές αρμοδιότητες,   για όλο το πλέγμα της Ενέργειας. Την προσαρμογή του θεσμικού πλαισίου  στις νέες κοινοτικές οδηγίες με ανάδειξη του ΔΕΣΜΗΕ,  του Διαχειριστή του Συστήματος Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας  και του διαχειριστή του Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου  σε πραγματικά ανεξάρτητους οργανισμούς.  Την αναδιοργάνωση και τον εκσυγχρονισμό της ΔΕΗ,  με τη σταδιακή αντικατάσταση  των παλαιών μονάδων παραγωγής  και τη διασφάλιση της θέσης της,  ως του κεντρικού και ισχυρού παράγοντα,  στην απελευθερωμένη αγορά ηλεκτρικής ενέργειας.  Την τόνωση του ανταγωνισμού στην αγορά πετρελαιοειδών,  με παράλληλη θέσπιση και εφαρμογή  όλων των αναγκαίων μέτρων,  για την καταπολέμηση της νοθείας και του λαθρεμπορίου.  Τη δημιουργία θεσμικού πλαισίου  για την απελευθέρωση της αγοράς Φυσικού Αερίου.  Την προώθηση νέου θεσμικού πλαισίου  για την ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.  Τις πολιτικές που απαιτούνται  για την ένταξη της Χώρας μας στα νέα,  υπό διαμόρφωση, μεγάλα διεθνή ενεργειακά δίκτυα.  

Θα ήταν παράλειψή μου,  εάν δεν έκανα αναφορά,  στην ιδιαίτερη σημασία που αποδίδουμε,  στην επιτυχημένη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων.  Αποτελεί τον άμεσο μεγάλο εθνικό στόχο,  που πρέπει να ευαισθητοποιήσει και να κινητοποιήσει  όλους τους Έλληνες.  Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι,  από την πρώτη ημέρα της Νέας Διακυβέρνησης  καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια,  συνεχίζοντας το σχεδιασμό της προηγούμενης Κυβέρνησης,  ώστε να διασφαλίσουμε επαρκή ηλεκτρική τροφοδοσία,  σε όλη τη Χώρα,  σε όλους τους χώρους,  σε όλα τα σημεία των Ολυμπιακών Αγώνων.  Μέχρι τότε,  σε στενή συνεργασία με τη διοίκηση και τα στελέχη της ΔΕΗ,  τους εμπλεκόμενους φορείς και την Τοπική Αυτοδιοίκηση,  προσπαθούμε να επιλύσουμε όλες τις εκκρεμότητες, που κληρονομήσαμε. Και βεβαίως το ίδιο ακριβώς πράττουμε και με τον ΕΦΕΤ,  ο οποίος θα έχει ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο  στην υπόθεση των Ολυμπιακών Αγώνων. 

Η Νέα Διακυβέρνηση σημαίνει νέα οπτική,  νέα δυναμική, νέα προοπτική.  Σημαίνει νέους ρυθμούς και νέα ταχύτητα.  Σημαίνει συνεννόηση και διάλογο  με τις πολιτικές δυνάμεις,  τους κοινωνικούς και επαγγελματικούς φορείς.  Σημαίνει λύσεις στα προβλήματα του Τόπου,  της κοινωνίας, του πολίτη. Σημαίνει νέες ευκαιρίες και περισσότερες επιλογές,  για όλους. Λύσεις και ευκαιρίες είναι ο στόχος μας. Η αναπτυξιακή πολιτική  που ξεκινάμε στηρίζεται στην κινητοποίηση  όλων των παραγωγικών και κοινωνικών δυνάμεων.  Στην προσπάθεια αυτή  θέλουμε συμμάχους και ενεργούς συμμετόχους  όλους τους πολίτες. 

· Τους εργαζόμενους.  

· Τον επιχειρηματικό κόσμο. 

· Την επιστημονική κοινότητα.

· Τα Επιμελητήρια και τις αναπτυξιακές εταιρίες.  

Η οικονομική ανάπτυξη,  η πραγματική σύγκλιση με τις άλλες χώρες της Ε.Ε.  και η κοινωνική ευημερία αποτελούν το μεγάλο εθνικό στόχο,  την Προοπτική του 2010.  Η πολιτική  μας έχει ως κεντρικό στόχο τον άνθρωπο.  Όμως, για να μπορέσει η πολιτική  να ανταποκριθεί σε αυτή την αποστολή της  πρέπει να έχει διασφαλίσει  τους όρους και τις προϋποθέσεις  μιας ισχυρής και βιώσιμης μακροπρόθεσμης  αναπτυξιακής διαδικασίας. Μιας δυναμικής και ισόρροπης ανάπτυξης. Ανάπτυξης σε όλη τη Χώρα. Ανάπτυξης που οι καρποί της διαχέονται σε όλους τους πολίτες. 
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