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ΛΑΡΙΣΑ 28/3/04
Θεωρώ τιμή μου  να είμαι προσκεκλημένος ομιλητής  στην ετήσια Συνέλευση του Συνδέσμου σας.  Ενός συνδέσμου που διακρίνεται  για την αξιόλογη δράση   και τις δυναμικές πρωτοβουλίες του.  Σας ευχαριστώ θερμά  και εύχομαι κάθε επιτυχία στη συνέλευση  και στο Σύνδεσμό σας γενικότερα. Θέλω να σας βεβαιώσω ότι, στη Νέα Διακυβέρνηση, θα είμαστε συνεργάτες,  συμπαραστάτες και αρωγοί των προσπαθειών σας.  Για την ενίσχυση του κόσμου που εκπροσωπείτε,  του βιομηχανικού ιστού της Θεσσαλίας,  της Οικονομίας και της κοινωνίας μας. Όπως επανειλημμένα έχει δηλώσει  ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής,  αναλάβαμε την ευθύνη της Διακυβέρνησης  για να προσθέσουμε, να κτίσουμε,  να δημιουργήσουμε.  Αλλά και για να αλλάξουμε  τις πολιτικές που απέτυχαν,  να αλλάξουμε ρυθμούς,  να αλλάξουμε πρακτικές.  Ξέρετε ότι  η νέα Κυβέρνηση κληρονομεί  μεγάλες και σημαντικές εκκρεμότητες.  Σ’ ό,τι αφορά τον τομέα ευθύνης  του Υπουργείου Ανάπτυξης   επισημαίνω κυρίως: 

Πρώτον: Την αντιπαραγωγική οργάνωση  και λειτουργία του Κράτους,  που χαρακτηρίζεται από γραφειοκρατία, αδιαφάνεια, διαφθορά.  

Δεύτερον: Την ατελή λειτουργία των αγορών  που νοθεύει τον ανταγωνισμό.

Τρίτον: Τη χαμηλή ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας, που αποτυπώνεται σε όλους  τους βασικούς οικονομικούς δείκτες.  Εισάγουμε τρεις (3) φορές  περισσότερα προϊόντα από όσα εξάγουμε  και κατέχουμε την τελευταία θέση,  στην Ευρώπη των 25, σ’ ό,τι αφορά  την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων.

Τέταρτον: Η ανάπτυξη που συντελείται  τα τελευταία χρόνια δεν φτάνει,  ούτε σ’ ολόκληρη τη Χώρα,   ούτε σ’ ολόκληρη την κοινωνία.   Υπενθυμίζω ότι 2,5 εκατ. Έλληνες  ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας και ότι έξι από τις έντεκα   πιο φτωχές Περιφέρειες της Ευρώπης  είναι ελληνικές. Μια από αυτές είναι η Θεσσαλία. 

Η οικονομική και κοινωνική πραγματικότητα  στην Περιφέρειά μας είναι γνωστή σε όλους.

· Το κατά κεφαλή ακαθάριστο εισόδημα της Θεσσαλίας είναι σημαντικά χαμηλότερο από τον Εθνικό μέσο όρο. Ο αγροτικός κόσμος αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα.

· Ο τομέας της μεταποίησης παρουσιάζει πτωτική πορεία,  ιδιαίτερα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

· Οι υποδομές, που είναι απαραίτητες για την ανάπτυξη της παραγωγικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας είναι ανεπαρκείς. 

· Η απορροφητικότητα των πόρων  του Γ’ Κ.Π.Σ. είναι εξαιρετικά χαμηλή.

· Υπάρχει εκτεταμένη υποαπασχόληση και ανεργία ιδιαίτερα μεταξύ των νέων. 

· Τα χωριά της υπαίθρου εγκαταλείπονται.

Στα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Θεσσαλίας προέχουν :

· Η κομβική γεωγραφική θέση της στον οικονομικό, αναπτυξιακό άξονα Βόρειας και Νότιας Ελλάδας και η δυνατότητα σύνδεσης με τη Δυτική Ελλάδα και τον Ευρωπαϊκό χώρο μέσω Ηγουμενίτσας.

· Η παραγωγή πρώτων υλών καλής ποιότητας που, κατά κύριο λόγο, αφορούν στο γεωργικό και κτηνοτροφικό τομέα. 

· Η ύπαρξη αξιόλογων φυσικών πόρων, με δυνατότητες ποιοτικής και ποσοτικής ανάπτυξης.

· Η αξιόλογη πληθυσμιακή βάση.

Όλα αυτά (τα προβλήματα και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα) υπαγορεύουν ένα νέο σχεδιασμό για μια δυναμική και ολοκληρωμένη ανάπτυξη της Θεσσαλίας.

Η πολιτική μας στο Υπουργείο Ανάπτυξης  προσδιορίζεται από τον τίτλο του: Ανάπτυξη. Ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. 

Βασικός στόχος μας είναι να δώσουμε διέξοδο στην υγιή επιχειρηματική πρωτοβουλία και να διευρύνουμε τα πεδία της επενδυτικής πρωτοβουλίας και δραστηριότητας. 

· Για το σκοπό αυτό αναλαμβάνουμε σύντομα πρωτοβουλία για τη συγκρότηση Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας, στους οποίους πρόκειται να μετέχουν εκπρόσωποι  της Αυτοδιοίκησης,  των τοπικών επαγγελματικών φορέων  και των Επιμελητηρίων. 
Σκοπός μας είναι να δώσουμε στις τοπικές κοινωνίες τη δυνατότητα να πάρουν στα χέρια τους τις αποφάσεις που αφορούν την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής. 

Βασικοί στόχοι μας είναι :

· Η βελτίωση του εισοδήματος και η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής όλων των κατοίκων της Περιφέρειας. 

· Η στήριξη του αγροτικού κόσμου. 

· Η αξιοποίηση των φυσικών πόρων. 

· Η ενδυνάμωση της Περιφέρειας με ισχυρά επενδυτικά και αναπτυξιακά κίνητρα. Η ενίσχυση των ορεινών και μειονεκτικών περιοχών με ειδικά κίνητρα, που να λαμβάνουν υπόψη τις ιδιαιτερότητές τους.

· Η δημιουργία νέων αναπτυξιακών και περιφερειακών πόλων και δράσεων, όπως θεματικά πάρκα και ζώνες οικολογικής παραδοσιακής ανάπτυξης.

· Η αύξηση των χρηματοδοτικών πόρων της Περιφέρειας από το Δ΄ Κ.Π.Σ. 

· Η ενδυνάμωση του ρόλου των επιχειρήσεων. Ιδίως μάλιστα η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων ως παραγωγικού ιστού της τοπικής οικονομίας. 

Σε μια Περιφέρεια κατεξοχήν Αγροτική θέλω να υπογραμμίσω ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση  στη μεταποίηση και την τυποποίηση  αγροτικών προϊόντων. Είναι μονόδρομος  για να κερδίσουμε τη μάχη της ανταγωνιστικότητας  και τη διείσδυσή των προϊόντων μας  στις μεγάλες διεθνείς αγορές. Παράλληλα,  όπως υπογράμμισε λίγο πριν τις εκλογές  ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής,  δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στα έργα υποδομών. Ανάμεσα στ’ άλλα θέτουμε σε άμεση προτεραιότητα  τα έργα εκτροπής του Αχελώου  και την οδική σήραγγα των Τεμπών. Το γεγονός ότι ένας Λαρισαίος πολιτικός,  ο καλός φίλος και συνάδελφος Γιώργος Σουφλιάς,  βρίσκεται σήμερα επικεφαλής του ΥΠΕΧΩΔΕ, είναι μια ακόμη εγγύηση για τη δημιουργία των υποδομών  που έχει ανάγκη η Θεσσαλία.

Όλα αυτά  (οι πολιτικές που έχουμε καθορίσει  και τα έργα που προωθούμε)  αποτελούν βασικές προϋποθέσεις  για ένα νέο αναπτυξιακό όραμα στη Θεσσαλία. Ένα όραμα που όλοι μαζί  μπορούμε να κάνουμε πραγματικότητα. Στην προσπάθεια αυτή,  δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση :

· Στη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

· Στην ενδυνάμωση των επιχειρήσεων, για την παραγωγή ανταγωνιστικών προϊόντων.

· Στον εκσυγχρονισμό της βιομηχανίας.

· Στην επιστράτευση των καινοτομιών για τη βελτίωση της παραγωγικότητας. 
· Στη χρήση νέων τεχνολογιών.

· Στη σύνδεση της έρευνας με τη βιομηχανία.

· Στην επιμόρφωση του ανθρωπίνου δυναμικού. 

· Στην προστασία του περιβάλλοντος.

Στόχος μας είναι η δημιουργία μεγαλύτερων ευκαιριών  και περισσοτέρων επιλογών για όλους.  Αυτή είναι η επιλογή μας.  Επιλογή στήριξης των επιχειρήσεων.  Επιλογή ίσων ευκαιριών  (στη βάση κοινών κανόνων) για όλους.  Και για την επιλογή αυτή  εμείς δεν αισθανόμαστε ενοχές. 

Στη νέα εποχή, η ανταγωνιστικότητα είναι  το κύριο προαπαιτούμενο  για την ανάπτυξη.  Οι επιχειρήσεις δεν μπορεί να περιμένουν.   Είναι απόφασή μας να στηριχθούν άμεσα  από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα  για την Ανταγωνιστικότητα (Ε.Π.ΑΝ.).  Αυτό το πρόγραμμα είναι η αιχμή του δόρατος  για την ανάπτυξη. Είναι βασικό εργαλείο προώθησης  της επιχειρηματικότητας,  της τεχνολογικής αναβάθμισης  και της δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας.  Παράλληλα προχωρούμε: 

Πρώτον: Στη μείωση του κόστους λειτουργίας των επιχειρήσεων,  μέσα από τη μείωση  της γραφειοκρατίας και του κόστους διαχείρισης.  

Δεύτερον: Στη θέσπιση και εφαρμογή ενός νέου αποτελεσματικού αναπτυξιακού νόμου, συμβατού με την Κοινοτική νομοθεσία. 

Τρίτον: Στη ριζική φορολογική μεταρρύθμιση. Μειώνουμε το συντελεστή φορολογίας των αδιανέμητων κερδών για τις ΑΕ και τις ΕΠΕ στο 25% και για τις ΟΕ και ΕΕ στο 20%.

Τέταρτον: Σην ουσιαστική ενίσχυση των θεσμών που διασφαλίζουν την ομαλή λειτουργία των αγορών  και του ανταγωνισμού.  Η Επιτροπή Ανταγωνισμού αναβαθμίζεται σε πραγματικά Ανεξάρτητη Αρχή.

Πέμπτον: Στη χρησιμοποίηση των νέων τεχνολογιών και των παρατηρητηρίων τιμών, για τη διαφάνεια στην αγορά. 

Έκτον: Στη διασφάλιση της διαφάνειας, της ισονομίας και της ταχύτητας, στο χώρο των κρατικών προμηθειών.  

Έβδομον: Στην ενίσχυση του Ηλεκτρονικού Εμπορίου και την είσοδο της Χώρας στη λεωφόρο των νέων τεχνολογιών.

Στηρίζουμε τις επιχειρήσεις της Περιφέρειας, ώστε να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες που παρέχει το ηλεκτρονικό εμπόριο και χορηγούμε ειδικά κίνητραγια την ανάπτυξη κοινών δικτύων διανομής και ηλεκτρονικού εμπορίου για τις ΜμΕ. 

Βασική πτυχή της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής  είναι η εφαρμογή  μιας ολοκληρωμένης πολιτικής  για την ενίσχυση  των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων.  Στηρίζουμε τη νέα επιχειρηματικότητα,  και ενισχύουμε τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις.  Στις πολιτικές μας για το σκοπό αυτό περιλαμβάνονται: 

Πρώτον: Η κωδικοποίηση και απλούστευση των διαδικασιών ίδρυσης  και λειτουργίας των επιχειρήσεων.  Οι επιχειρήσεις θα ξεκινούν  με ελάχιστες διαδικασίες  και ο έλεγχος της συμμόρφωσής τους  στις ισχύουσες διατάξεις θα γίνεται  στους πρώτους 12 μήνες της λειτουργίας τους. 

Δεύτερον: Η ενεργοποίηση  και στήριξη του Εγγυητικού Κεφαλαίου  με σκοπό την αύξηση της πρόσβασής τους  σε νέους πόρους.
Τρίτον: Η παροχή  αυξημένων δυνατοτήτων  στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις  για τη συμμετοχή τους  στα Κοινοτικά Προγράμματα. 

Τέταρτον: Η κρατική ενίσχυση   για τη σύσταση Ειδικής Υπηρεσίας  σε κάθε Επιμελητήριο  για τη διεκπεραίωση μιας σειράς συναλλαγών  των ΜμΕ με τις δημόσιες υπηρεσίες. 

Πέμπτον: Η παροχή στις ΜμΕ  δυνατότητας γρήγορης  και ασφαλούς πρόσβασης στο διαδίκτυο,  με χαμηλό κόστος. 

Έκτον: Η μείωση  της φορολογικής επιβάρυνσης  και του διαχειριστικού κόστους. 

Έβδομον: Η επέκταση  στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις  των φορολογικών κινήτρων απασχόλησης. 

Στρατηγικός στόχος  της νέας πολιτικής  είναι η ενίσχυση των δημόσιων  και των ιδιωτικών δαπανών,   για την έρευνα και την τεχνολογία.  Η προώθηση (σε θεσμικό και λειτουργικό επίπεδο)  μιας Εθνικής Στρατηγικής   για την Έρευνα και Τεχνολογία.   Για το σκοπό αυτό: 

· Προχωρούμε στην ίδρυση Εθνικής Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας.

· Προωθούμε μέτρα επιδότησης και κινητροδότησης των επενδύσεων του ιδιωτικού τομέα σε δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας. 

· Καθιερώνουμε διαφανείς αξιοκρατικές διαδικασίες, για τις δημόσιες προκηρύξεις και τις αξιολογήσεις ερευνητικών και επενδυτικών προγραμμάτων. 

Κλειδί για τη διασφάλιση  των υψηλών ρυθμών οικονομικής ανάπτυξης,  σε σταθερή και μακροπρόθεσμη βάση,  αποτελεί η εφαρμογή  μιας νέας ενεργειακής πολιτικής  που να εγγυάται  τον ασφαλή ενεργειακό εφοδιασμό  και να διασφαλίζει την ενεργειακή επάρκεια  και αυτάρκεια της Χώρας.  Απόφασή μας είναι  να απελευθερώσουμε τις ενεργειακές αγορές   και να προωθήσουμε άμεσα   τις αναγκαίες θεσμικές αλλαγές.  Για το σκοπό αυτό σχεδιάζουμε: 

· Την ενδυνάμωση  του ρόλου της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας. 

· Την προσαρμογή του θεσμικού πλαισίου  στις νέες κοινοτικές οδηγίες. 

· Την αναδιοργάνωση και τον εκσυγχρονισμό της ΔΕΗ. 

· Την τόνωση του ανταγωνισμού στην αγορά πετρελαιοειδών, με παράλληλη θέσπιση και εφαρμογή  όλων των αναγκαίων μέτρων, για την καταπολέμηση της νοθείας και του λαθρεμπορίου. 

· Τη δημιουργία θεσμικού πλαισίου για την απελευθέρωση της αγοράς Φυσικού Αερίου. 

· Και βεβαίως αφού βρίσκομαι στη Θεσσαλία στην ενδυνάμωση και επέκταση των υποδομών για τη χρήση του Φυσικού Αερίου.

· Την προώθηση νέου θεσμικού πλαισίου για την ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.    

Καταλήγοντας θα ήθελα να αναφερθώ  στην ιδιαίτερη σημασία που αποδίδουμε,   στην επιτυχημένη διοργάνωση  των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων.  Η υπόθεση αυτή είναι εθνική. Είναι ο άμεσος μεγάλος εθνικός στόχος  στην επιτυχία του οποίου  οφείλουμε να συμπράξουμε όλοι οι Έλληνες. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι  (συνεχίζοντας το σχεδιασμό  της προηγούμενης Κυβέρνησης)  καταβάλλουμε,  από την πρώτη ημέρα της Νέας Διακυβέρνησης,  κάθε δυνατή προσπάθεια,  ώστε να διασφαλίσουμε επαρκή ηλεκτρική τροφοδοσία,  σε όλη τη Χώρα,   σε όλους τους χώρους,  σε όλα τα σημεία των Ολυμπιακών Αγώνων.  Επιδιώκουμε τη συνεργασία  με τη διοίκηση και τα στελέχη της ΔΕΗ,  τους εμπλεκόμενους φορείς,  τις τοπικές κοινωνίες,   την Τοπική Αυτοδιοίκηση.  Είμαστε αποφασισμένοι  να επιλύσουμε με διάλογο και συνεννόηση  όλες τις εκκρεμότητες, που κληρονομήσαμε.  Και βεβαίως το ίδιο ακριβώς πράττουμε  και με τον ΕΦΕΤ,  ο οποίος θα έχει ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο  στην υπόθεση  των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων. 

Η Νέα Διακυβέρνηση σημαίνει  νέα οπτική,  νέα δυναμική,  νέα προοπτική.  Σημαίνει νέους ρυθμούς και νέα ταχύτητα.  Σημαίνει συνεννόηση και διάλογο  με τις πολιτικές δυνάμεις,  τους κοινωνικούς και επαγγελματικούς φορείς.  Σημαίνει νέες ευκαιρίες  και περισσότερες επιλογές, για όλους.  Η αναπτυξιακή πολιτική που ξεκινάμε  στηρίζεται στην κινητοποίηση όλων των παραγωγικών  και κοινωνικών δυνάμεων.  Εργαζόμαστε εντατικά  για να δημιουργήσουμε τους όρους  και τις προϋποθέσεις μιας δυναμικής  και ισόρροπης ανάπτυξης.  Θέλουμε να υπάρχει ανάπτυξη σε όλη τη Χώρα.  Θέλουμε οι καρποί της ανάπτυξης να διαχέονται σε όλους τους Έλληνες.  Στην προσπάθεια αυτή  θέλουμε συμμάχους  και ενεργούς συμμετόχους   όλους τους πολίτες. 

· Τους εργαζόμενους.  

· Τον επιχειρηματικό κόσμο. 

· Την επιστημονική κοινότητα.

· Τα Επιμελητήρια και τις αναπτυξιακές εταιρίες.  

Η οικονομική ανάπτυξη,   η πραγματική σύγκλιση με τις άλλες χώρες της Ε.Ε.  και η κοινωνική ευημερία  αποτελούν το μεγάλο εθνικό στόχο,  την Προοπτική του 2010.   Σ’ αυτό το στόχο ο ρόλος  του βιομηχανικού κόσμου της χώρας  είναι πολυσήμαντος.  Η δική σας δυναμική πορεία  σημαίνει ενίσχυση της οικονομίας.  Σημαίνει περισσότερες θέσεις δουλειάς.  Σημαίνει ανάπτυξη της Περιφέρειας.  Και όλα αυτά είναι βασικοί στόχοι  της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής.  Πιστεύω ότι, συνεργαζόμενοι στενά,  θα μπορούμε αύριο να πούμε  ότι «μαζί αλλάξαμε τη Θεσσαλία μας».  Μαζί αλλάζουμε την Ελλάδα.

Σας ευχαριστώ θερμά.
ΟΙ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΕΣ


ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 


ΣΤΗ ΝΕΑ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ
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