30 Μαρτίου 2004

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Την έναρξη ουσιαστικού, επίμονου και εξαντλητικού διαλόγου, που θα συνεχιστεί, με τους εκπροσώπους των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με σύνθεση των εκατέρωθεν απόψεων και με υψηλό, όσο το δυνατόν, βαθμό συναίνεσης και αποτελέσματα, εγκαινίασε σήμερα ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, με την επίσκεψή του, μαζί με τον υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Γιάννη Παπαθανασίου, στα γραφεία της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών, Βιοτεχνών, Εμπόρων Ελλάδος (ΓΣΕΒΕΕ).

Κατά την πρώτη αυτή ενημερωτική συνάντηση η νέα ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης παρουσίασε τους βασικούς άξονες προτεραιοτήτων της πολιτικής του, ενώ ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ και τα μέλη του Δ.Σ. παρουσίασαν τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι επαγγελματοβιοτέχνες και οι έμποροι της χώρας μας, όπως αδειοδότηση επιχειρήσεων, Ταμείο Εγγυοδοσίας, διαδικασία συμμετοχής στα Κοιντικά Πλαίσια Στήριξης, παραεμπόριο κ.λπ.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση στους δημοσιογράφους:

«Θέλουμε στη Νέα Διακυβέρνηση οι κοινωνικοί εταίροι να είναι σύμβουλοί μας. Θέλουμε μια νέα σχέση διαλόγου, συνεργασίας, συνεννόησης, σύνθεσης. Αυτό είναι το μήνυμα της επίσκεψής μας στη διοίκηση της ΓΣΕΒΕΕ. Οι θέσεις μας- οι δεσμεύσεις μας για τη στήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρ΄σηεων- είναι δεδομένες και σταθερές. Πιστεύω ότι όλοι μαζί μπορούμε να τα καταφέρουμε καλύτερα»

