Αθήνα, 5 Απριλίου 2004

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

 Με απόφαση του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα εντάχθηκε στο site του υπουργείου WWW.ypan.gr η πρώτη ετήσια Έκθεση για την Ανταγωνιστικότητα το 2003, η οποία εκπονήθηκε από το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης και παρουσιάστηκε τον περασμένο Ιανουάριο. Η Έκθεση αυτή είναι από σήμερα στη διάθεση των ενδιαφερομένων παραγωγικών φορέων, μελετητών και δημοσιογράφων. Πρόκειται για την πρώτη, τεκμηριωμένη και συμφωνημένη από όλους τους κοινωνικούς εταίρους άποψη για την ανταγωνιστικότητα της χώρας, τα πλεονεκτήματα και τις αδυναμίες της.

 Η Έκθεση αποτελείται από τρία κεφάλαια. Μετά τη Σύνοψη, όπου παρουσιάζονται τα κυριότερα σημεία της Έκθεσης και οι προτάσεις πολιτικής, στο πρώτο κεφάλαιο αναφέρονται ο ορισμός και το περιεχόμενο της ανταγωνιστικότητας σε επίπεδο χώρας, οι στόχοι της Εθνικής Στρατηγικής για την Ανταγωνιστικότητα και την Ανάπτυξη καθώς και ο ρόλος του Εθνικού Συμβουλίου για την Ανταγωνιστικότητα. Στο δεύτερο κεφάλαιο περιγράφονται, μεταξύ των άλλων, οι μέθοδοι συγκριτικής αξιολόγησης της ανταγωνιστικότητας με βάση ένα σύνολο δεικτών, που συνθέτουν το Ελληνικό Σύστημα Μέτρησης της Ανταγωνιστικότητας.

 Στο τρίτο κεφάλαιο παρουσιάζονται οι κατηγορίες δεικτών της χώρας σε συγκριτική βάση αξιολόγησης με τις αντίστοιχες κατηγορίες δεικτών άλλων χωρών.

 Η πολυσέλιδη αυτή Έκθεση συμπληρώνεται με δύο χρήσιμα Παραρτήματα.

