Αθήνα,13 Απριλίου 2004

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αποφάσεις του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα επιχορηγούνται τρεις ενδιάμεσοι φορείς διαχείρισης (ΕΦΔ) του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) για να προβούν στις απαραίτητες πληρωμές για ενεργειακές επενδύσεις. Πρόκειται για τους εξής τρεις ενδιάμεσους φορείς διαχείρισης:
· Αναπτυξιακή Εταιρεία Διαχείρισης Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (ΑΕΔΕΠ) Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος με το ποσό των 472.998 ευρώ.

· Κέντρο Επιχειρηματικής Πολιτιστικής Ανάπτυξης – Αναπτυξιακή Ένωση Μακεδονίας (ΚΕΠΑ – ΑΝΕΜ) με το συνολικό ποσό (με δύο αποφάσεις) των 1.933.182 ευρώ.

· Εταιρεία Στήριξης και Ανάπτυξης των Επιχειρήσεων Κρήτης (Αναπτυξιακή Κρήτης) με το ποσό των 1.705.605 ευρώ.

Το έργο και οι υπηρεσίες που προσφέρουν οι ενδιάμεσοι φορείς διαχείρισης περιλαμβάνουν την υποστήριξη των Υπηρεσιών του υπουργείου Ανάπτυξης για την αξιολόγηση των προτάσεων των υποψηφίων επενδυτών, την υπογραφή συμβάσεων με τους τελικούς αποδέκτες (επιχειρήσεις), την παρακολούθηση, τον έλεγχο και την πιστοποίηση των χρηματοδοτούμενων έργων και ενέργειες πληροφόρησης και δημοσιότητας του Προγράμματος. Στους ενδιάμεσους φορείς διαχείρισης συμμετέχουν εκπρόσωποι των επιχειρήσεων (Επιμελητήρια, Σύνδεσμοι), της Τοπικής Αυτοδιοίκησης κ.λπ.

Η συγκεκριμένη πτυχή του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (Μέτρο 2.1, Δράση 2.1.3) περιλαμβάνει ενισχύσεις επενδύσεων σε συστήματα συμπαραγωγής ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και εξοικονόμησης ενέργειας. Ωφελούμενοι από τη δράση αυτή είναι οι υφιστάμενες κυρίως ή και νέες επιχειρήσεις του πρωτογενούς, δευτερογενούς και τριτογενούς τομέα, καθώς και νέοι επιχειρηματίες και καταναλωτές.

Οι επενδύσεις αυτές πραγματοποιούνται από δύο επιχειρήσεις στη Θεσσαλία και Στερεά Ελλάδα, πέντε στην Κρήτη και τρεις στη Μακεδονία.

