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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 20 Απριλίου 2004
Δήλωση του υπουργού Ανάπτυξης ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

για την εκλογή των νέων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΗ

Χαιρετίζω την εκλογή του νέου προέδρου και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΗ. Κάνω ειδική αναφορά στον νέο πρόεδρο του Δ.Σ. κ. Ιωάννη Δ. Παλαιοκρασσά. 

Η πολιτική του εμπειρία σε κορυφαία αξιώματα του δημόσιου βίου, η επιτυχημένη πορεία του ως επιτρόπου στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αλλά και η υψηλή τεχνοκρατική του κατάρτιση, εγγυώνται μια νέα σελίδα δημιουργίας και ανάπτυξης στην πορεία της εταιρείας. Επιπρόσθετα, οι γνώσεις η εμπειρία, το ήθος αλλά και οι προσωπικές διακρίσεις όλων των νέων μελών του Δ.Σ. αποδεικνύουν το έντονο ενδιαφέρον της Κυβέρνησης και την πεποίθησή της για τις αναπτυξιακές δυνατότητες και την περαιτέρω ενίσχυση και ενδυνάμωση της ΔΕΗ.

Είμαι βέβαιος ότι μαζί με τον διευθύνοντα σύμβουλο της εταιρείας  κ. Στέργιο Νέζη, τα μέλη του Δ.Σ., τα στελέχη και οι εργαζόμενοι θα οδηγήσουν σε μια νέα αναπτυξιακή περίοδο τη ΔΕΗ. 

Τα νέα μέλη του Δ.Σ. αποτελούν διακεκριμένες προσωπικότητες του δημόσιου βίου, της επιστήμης και της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Αναφέρομαι στους κ.κ. Ευάγγελο Κρουσταλλάκη, επ. εισαγελέα του Αρείου Πάγου, Γέωργιο Κονταξή, καθηγητή του ΕΜΠ, Ευάγγελο Μαγείρου, καθηγητή του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και Χαράλαμπο Δαυίδ, επιχειρηματία.

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον απερχόμενο πρόεδρο κ. Δημήτρη Παπούλια για τη θητεία του στη ΔΕΗ.
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