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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 22 Απριλίου 2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, σε σύντομο χαιρετισμό του στη γενική συνέλευση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒBΕ), υπογραμμίζει το βασικό άξονα της νέας οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής, που είναι η ενίσχυση του βιομηχανικού ιστού της χώρας, τον κεντρικό στόχο, που είναι η τόνωση της ανταγωνιστικότητας, και την αισιοδοξία και τη σιγουριά, που προκαλεί η νέα προοπτική δυναμικής ανάπτυξης.

Το πλήρες κείμενο του χαιρετισμού του κ. Σιούφα έχει ως εξής:

«Χαιρετίζω τη σημερινή Γενική Συνέλευσή σας και εύχομαι απόλυτη επιτυχία στους στόχους σας. Γνωρίζουμε τους προβληματισμούς του επιχειρηματικού κόσμου της Βορείου Ελλάδος και εργαζόμαστε τόσο για την επιτυχή αντιμετώπιση των προβλημάτων, όσο και για τη δημιουργία νέων ευκαιριών και μεγαλύτερων δυνατοτήτων για όλους.

Βασικός άξονας της νέας οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής είναι η ενίσχυση των επιχειρήσεων της Βιομηχανίας και του βιομηχανικού ιστού της Χώρας. Κεντρικός στόχος μας είναι η τόνωση της ανταγωνιστικότητας που (όπως γνωρίζετε) είναι το κεντρικό πρόβλημα της Ελληνικής Οικονομίας.

Βρισκόμαστε στην ίδια κατεύθυνση, τόσο με εσάς, το δραστήριο Σύνδεσμο των Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, όσο και με τους λοιπούς εταίρους, για να βελτιώσουμε αισθητά τη θέση και τις προοπτικές του επιχειρηματικού κόσμου, να ενισχύσουμε την ανάπτυξη, να τονώσουμε την απασχόληση, να δημιουργήσουμε μια ισχυρή κοινωνία, σε μια δυναμική Ελλάδα.

Πιστεύω ότι η νέα οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική που προωθούμε επιτρέπει στην επιχειρηματική κοινότητα να δει το μέλλον με αισιοδοξία και σιγουριά, μέσα από μια νέα προοπτική δυναμικής ανάπτυξης. Εύχομαι κάθε πρόοδο και επιτυχία σε όλους και στον καθένα σας χωριστά».
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