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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 3 Μαΐου 2004
Σύσκεψη υπό τον υπουργό Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα πραγματοποιήθηκε σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης. Συμμετείχαν οι υφυπουργοί κ. Γιώργος Σαλαγκούδης και κ. Γιάννης Παπαθανασίου και ο κ. Νίκος Στεφάνου, γενικός γραμματέας Ανάπτυξης, ο κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, γενικός γραμματέας Βιομηχανίας, ο κ. Δημήτρης Βρεττάκος, γενικός γραμματέας Εμπορίου, ο κ. Θανάσης Σκορδάς, γενικός γραμματέας Καταναλωτή, ο κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος, ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας, καθώς και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες.

Μετά το πέρας της σύσκεψης ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Συστηματοποιούνται και εντατικοποιούνται οι πάσης φύσεως έλεγχοι στην αγορά, τόσο στην Αττική, όσο και σε ολόκληρη τη Χώρα, σε συνεργασία και με τις κατά τόπους Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και τα τμήματα Εμπορίου.

Ο Ενιαίος Φορέας Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ) έλαβε οδηγίες να κινηθεί προς την ίδια κατεύθυνση για τους ελέγχους στα τρόφιμα.

Τα Κλιμάκια Ελέγχου Διακίνησης και Αποθήκευσης Καυσίμων (ΚΕΔΑΚ), που ελέγχουν τα πρατήρια βενζίνης, επεκτείνουν τους ελέγχους τους και σε άλλους εμπλεκόμενους στη διακίνηση πετρελαιοειδών φορείς. 

Ακόμη, στο πλαίσιο της εκστρατείας για τον περιορισμό του παραεμπορίου, (που έχει τεθεί επιμόνως ως πρόβλημα από τα επιμελητήρια, τις συνομοσπονδίες και τις ενώσεις εμπόρων, βιοτεχνών και επαγγελματιών), συγκροτούνται μεικτά συνεργεία ελέγχων, με σκοπό την απαρέγκλιτη εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας.

Οι υποθέσεις που παραπέμπονται για παραβίαση του Νόμου, εφεξής θα παρακολουθούνται από ειδικά τμήματα στο υπουργείο και δεν θα εγκαταλείπονται στην τύχη τους. Το ίδιο θα πράττουν και οι εποπτευόμενοι φορείς. Ήδη έχει κοινοποιηθεί στο υπουργείο Οικονομικών κατάλογος με ονόματα παραβατών. Επίσης αποφασίστηκε η επανεξέταση και η αναμόρφωση του συστήματος επιβολής προστίμων, λόγω της ανεπάρκειας των ισχυουσών ρυθμίσεων και της αδυναμίας επίτευξης πρακτικού αποτελέσματος. 

Όλες οι αποφάσεις που αφορούν την υλοποίηση του Νόμου 3054 για την οργάνωση της αγοράς πετρελαιοειδών (η έκδοση των οποίων καθυστέρησε για 2 χρόνια), θα εκδοθούν έως το τέλος Αυγούστου.

Για μια ακόμη φορά θέλω να υπογραμμίσω τη στήριξή μας στον πολίτη-καταναλωτή και στις οργανώσεις των καταναλωτών. Ο πολίτης-καταναλωτής μπορεί να είναι το πιο ισχυρό ανάχωμα στην αντιμετώπιση των αρρυθμιών που εμφανίζονται στην αγορά. Όλοι μαζί μπορούμε να συνεργαστούμε για την ομαλοποίηση της αγοράς και την εμπέδωση του ανταγωνισμού, που εξασφαλίζει για τον καταναλωτή ποιοτικά προϊόντα στις χαμηλότερες τιμές».
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