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        Αθήνα, 6  Μαΐου 2004
Με κοινή απόφαση των υπουργών Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Προκόπη Παυλόπουλου, Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργου Αλογοσκούφη, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σάββα Τσιτουρίδη και Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης κ. Νικήτα Κακλαμάνη, τίθεται σε ισχύ νέο, βελτιωμένο και αναμορφωμένο ελεγκτικό σύστημα στην ασφάλεια τροφίμων της χώρας, ύστερα από τη συνεργασία του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Γιάννη Παπαθανασίου και πρόταση του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ).

Με τη θεσμική αυτή ενίσχυση του ΕΦΕΤ σηματοδοτείται η δημιουργία ενός ολοκληρωμένου συστήματος ελέγχου στα τρόφιμα και διορθώνεται το μεγαλύτερο πρόβλημα του σημερινού, που είναι η πολυδιάσπαση και η αλληλλοκάλυψη διαφόρων υπηρεσιών. Έτσι, δημιουργείται μια Κεντρική Αρχή, η οποία θα έχει συντονιστικό ρόλο.

Το ελεγκτικό σύστημα γίνεται ενιαίο, σύγχρονο, συνεκτικό και ομοιόμορφο και θα εφαρμόζεται από όλες τις ελεγκτικές αρχές. Το σύστημα αυτό προωθεί τη βελτίωση των όρων λειτουργίας των επιχειρήσεων τροφίμων, εγγυάται την παραγωγή και διάθεση υγιεινών και ασφαλών τροφίμων και διασφαλίζει μεγαλύτερη προστασία της υγείας των καταναλωτών. Αναγνωρίζεται ο συντονιστικός ρόλος του ΕΦΕΤ και καθορίζεται η συνεργασία του με τις Νομαρχιακές υπηρεσίες που ασκούν έλεγχο σε θέματα ασφάλειας τροφίμων.
Ο συντονισμός αποσκοπεί στο σαφή προγραμματισμό των ελέγχων και την εφαρμογή ενιαίων μεθόδων ελέγχου σε ό,τι αφορά τις επιθεωρήσεις, τα προγράμματα παρακολούθησης διατροφικών κινδύνων, τις εργαστηριακές αναλύσεις και τη διαχείριση των καταγγελιών των πολιτών από όλες τις ελεγκτικές αρχές. Εξασφαλίζεται η άμεση και αποτελεσματική διαχείριση των διατροφικών κινδύνων σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης ή διατροφικής κρίσης και η αποτελεσματική ανταπόκριση των ελληνικών αρχών στις ανάγκες της κοινοτικής νομοθεσίας.

Με το νέο αυτό ελεγκτικό σύστημα  θα προκύψουν σημαντικά οφέλη στους καταναλωτές, στις επιχειρήσεις τροφίμων και στη χώρα μας.
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