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        Αθήνα, 6  Μαΐου 2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου και αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες συναντήθηκαν σήμερα στο υπουργείο με τους δημάρχους περιοχών, όπου είναι εγκατεστημένες οι παραγωγικές μονάδες τεσσάρων διυλιστηρίων της χώρας. Πρόκειται για τους δήμους Ασπροπύργου, Ελευσίνας, Μάνδρας, Αγίων Θεοδώρων Κορινθίας, Εχεδώρου και Ελευθερίου Κορδελιού προς τους οποίους έχει θεσπιστεί, με το άρθρο 19 του νόμου 3054/2002, η καταβολή ποσοστού 15% ετησίως από τα έσοδα του Ειδικού Λογαριασμού Πετρελαιοειδών.

Στη συνάντηση αυτή ο κ. Σιούφας ανακοίνωσε στους δημάρχους τα ακόλουθα:

«Σήμερα η Νέα Διακυβέρνηση και η νέα πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης εγκαινιάζει μια νέα εποχή συνεργασίας με την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Δεν αφαιρούμε τίποτε από όσα έκανε η προηγούμενη κυβέρνηση, αλλά προσθέτουμε και εκπληρώνουμε με συνέπεια τις υποχρεώσεις που έχει αναλάβει η Πολιτεία. Αυτό κάνουμε και σήμερα. Με απόφαση των υπουργών Ανάπτυξης και Οικονομίας διατίθεται στους δήμους Ασπροπύργου, Ελευσίνας, Μάνδρας, Αγίων Θεοδώρων Κορινθίας, Εχεδώρου και Ελευθερίου Κορδελιού συνολικά το ποσό των 3.901.791 ευρώ. Το ποσό αυτό είναι υποχρέωση της πολιτείας προς τους δήμους αυτούς και είχε εκτιμηθεί από την προηγούμενη ηγεσία σε 2,4 εκατ. ευρώ, αλλά ύστερα από λεπτομερέστερη εξέταση διαπιστώθηκε ότι το πραγματικό ύψος της υποχρέωσης ανέρχεται σε 3,9 εκατ. ευρώ. Αυτό το ποσό αποδίδεται σήμερα στους δήμους αυτούς και παραινετικά επισημαίνω να πιάσει τόπο. Διότι, με την ενίσχυση αυτή παρέχεται η δυνατότητα στους δήμους για την περαιτέρω ανάπτυξη των περιβαλλοντικών προγραμμάτων τους και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των δημοτών τους, ιδιαίτερα των νέων και των ωρίμων στην ηλικία. 

Το ποσό των 3,9 εκατ. ευρώ θα καταβληθεί σε τρεις ισόποσες δόσεις, δηλαδή τον Ιούνιο, το Σεπτέμβριο και το Δεκέμβριο του 2004».

Στη συνέχεια, μίλησε στους δημάρχους ο κ. Σαλαγκούδης, ο οποίος επεσήμανε τα εξής:

«Η μοντέρνα δράση των επιχειρήσεων και της πολιτείας είναι να έχει για την ανάπτυξη και τη μακροημέρευση των εταιριών την αποδοχή των επενδύσεων και από τις τοπικές κοινωνίες. Προς την κατεύθυνση αυτή η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης θέλησε να συμβάλει με την έγκαιρη εφαρμογή του νόμου 3054/2002 και την απόδοση το ποσού αυτού και να εμπνεύσει την επιχειρηματική δραστηριότητα να επιδιώκει να δαπανά για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των δημοτών και την αποδοχή της από τις τοπικές κοινωνίες. Θα θέλαμε, ιδιαίτερα με τους δημοτικούς άρχοντες, να έχουμε μια στενή συνεργασία και ιδιαίτερα στον ενεργειακό τομέα, που προσφέρεται για άμεσες επενδύσεις και προσέλκυση ξένων κεφαλαίων».

Ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου επεσήμανε τη στενή συνεργασία που είχε με τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου για τη διερεύνηση όλων των πτυχών της συγκεκριμένης υποχρέωσης του κράτους προς τους δήμους και την έγκαιρη καταβολή μάλιστα ολόκληρου του ποσού και όχι μόνο εκείνου που είχε εκτιμηθεί αρχικά.
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