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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 9 Μαΐου 2004
Ο Υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, χαιρετίζοντας χθες Σάββατο την ετήσια Γενική Συνέλευση της ΓΣΕΒΕΕ, ανάμεσα στ’ άλλα, ανέφερε:

«Η στήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, η ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας, αλλά και η έμπρακτη ενθάρρυνση της νέας επιχειρηματικότητας είναι βασικά στοιχεία της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής που θέτουμε σε εφαρμογή. Είναι απόφαση που αποβλέπει στην ενίσχυση της Οικονομίας, την ισόρροπη ανάπτυξη, την τόνωση της απασχόλησης. Είναι απόφαση που εντάσσεται στη Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική, την πολιτική που συμπυκνώνεται στο τρίπτυχο  “Ανάπτυξη - Απασχόληση - κοινωνική συνοχή”. 

Προχωρούμε με σταθερά και σίγουρα βήματα, με πρόγραμμα και σχέδιο για την εφαρμογή του. Προετοιμαζόμαστε συστηματικά, προκειμένου να θέσουμε, πολύ σύντομα, σε εφαρμογή το σχέδιο, το πρόγραμμα, τις δεσμεύσεις που έχουμε αναλάβει: 

-
Το προσεχές φθινόπωρο θα έχουν ψηφιστεί το νέο φορολογικό σύστημα και ο νέος αναπτυξιακός νόμος. 

-
Στο μεταξύ, πρόκειται να δοθούν οριστικές λύσεις σε σοβαρά προβλήματα που εκκρεμούν από το παρελθόν, αλλά και να τεθούν σε εφαρμογή νέες ρυθμίσεις για την ίδρυση και τη λειτουργία μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων. 

-
Σε ό,τι αφορά τα φορολογικά βάρη για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις η Κυβέρνηση προωθεί –σύμφωνα με το πρόγραμμά μας- σημαντικές αλλαγές που, ανάμεσα στ’ άλλα, προβλέπουν τη μείωση του φόρου για τα κέρδη των ΕΠΕ στο 25% και των προσωπικών εταιριών στο 20%.

Παράλληλα: 

· Δίνουμε –σύμφωνα με τις δεσμεύσεις μας- στο αμέσως επόμενο διάστημα οριστική λύση στο πρόβλημα με τα πανωτόκια. 

· Εντατικοποιούμε την εφαρμογή του Επιχειρησιακού Προγράμματος για την Ανταγωνιστικότητα. 

· Λαμβάνουμε μέτρα κατά του αθέμιτου ανταγωνισμού,  όπως επίσης και μέτρα για την αντιμετώπιση του παράνομου μικρεμπορίου. 

· Εντοπίζουμε τις αδυναμίες που έχουν παρατηρηθεί σε ό,τι αφορά την πλήρη ενεργοποίηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών & Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) και προωθούμε τις αναγκαίες ρυθμίσεις ώστε, πολύ σύντομα, να τεθεί σε πλήρη λειτουργία.
Θέλω να επαναλάβω ότι για μας το μεγαλύτερο κοινωνικό πρόβλημα είναι η ανεργία. Ξέρουμε ότι σε παγκόσμιο επίπεδο, οι 7 στις 10 νέες θέσεις εργασίας δημιουργούνται από μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Το συμπέρασμα είναι ξεκάθαρο: Η Ελλάδα χρειάζεται σήμερα περισσότερες επενδύσεις. Χρειάζεται περισσότερες και ισχυρότερες επιχειρήσεις. Ο στόχος αυτός είναι και δικός σας και δικός μας.  Είναι στόχος που αφορά την Οικονομία και την κοινωνία. Στόχος που οδηγεί στην τόνωση της ανάπτυξης και τη δημιουργία περισσότερων θέσεων δουλειάς. Πιστεύουμε ότι όλοι μαζί μπορούμε να δημιουργήσουμε μια νέα προοπτική ανάπτυξης και ευημερίας για όλους. Σ’ αυτή την πορεία η Κυβέρνησή μας σας θέλει συνεργάτες.»
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