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        Αθήνα, 12 Μαΐου 2004
 Σε επιστολή του προς τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Βενζινοπωλών Ελλάδος κ. Δημήτρης Μακρυβέλιος εκφράζει την ικανοποίηση για τις άμεσες πρωτοβουλίες και ενέργειες ελέγχων της αγοράς καυσίμων. Διαπιστώνει τις ειλικρινείς προθέσεις της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου για την εξυγίανση της πετρελαϊκής αγοράς και δηλώνει τη στήριξη κάθε  προσπάθειας από την Ομοσπονδία. Το πλήρες κείμενο της επιστολής του κ. Μακρυβέλιου προς τον κ. Σιούφα έχει ως ακολούθως:
«Η Ομοσπονδία Βενζινοπωλών Ελλάδος εκφράζει την ικανοποίησή της για τις άμεσες ενέργειές σας, προκειμένου να ελεγχθεί η αγορά από λίγους ευτυχώς επιτήδειους, που αισχροκερδούν σε βάρος των καταναλωτών, καταστρατηγώντας παράλληλα και την εφαρμογή του ωραρίου λειτουργίας στα πρατήρια υγρών καυσίμων.

Η Ομοσπονδία μας διαπιστώνοντας τις ειλικρινείς σας προθέσεις για την εξυγίανση της πετρελαϊκής αγοράς σε όλα τα στάδια διακίνησης καυσίμων, δηλώνει ότι θα είναι μαζί σας και θα στηρίζει πάντα κάθε ανάλογη προσπάθεια».
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