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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 13 Μαΐου 2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, παρέστη στη συνεδρίαση της Κεντρικής Επιτροπής Αξιολόγησης δράσεων μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, οι οποίες έχουν ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα». Υπογράμμισε ότι ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος ανέρχεται στο ποσό των 357.372.661 ευρώ και επισήμανε ότι η απορροφητικότητά του είναι εξαιρετικά χαμηλή. Χαρακτηριστικά ανέφερε ότι η απορροφητικότητα του Α΄ κύκλου, το οποίο είχε ημερομηνία ένταξης την 31 Ιουλίου 2002, βρίσκεται στα επίπεδα του 26%.

Ο υπουργός Ανάπτυξης προέτρεψε τους εκπροσώπους των επτά ενδιάμεσων φορέων  (αναπτυξιακές εταιρίες διαχείρισης προγραμμάτων κλπ) να αναλάβουν μεγαλύτερες πρωτοβουλίες, να έχουν πιο αποτελεσματική δραστηριοποίηση και να συμβάλουν στην επίσπευση των διαδικασιών υλοποίησης του Α΄ και Β΄ κύκλου της δράσης 2.7.1 («ενίσχυση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων») καθώς και των διαδικασιών αξιολόγησης του Γ΄ κύκλου, έτσι ώστε να αυξηθούν οι ρυθμοί απορρόφησης των κονδυλίων του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (ΚΠΣ).

Το έργο και οι υπηρεσίες που προσφέρουν οι ενδιάμεσοι φορείς διαχείρισης περιλαμβάνουν : Την υποστήριξη των Υπηρεσιών του υπουργείου Ανάπτυξης για την αξιολόγηση των προτάσεων των υποψηφίων επενδυτών. Την υπογραφή συμβάσεων με τους τελικούς αποδέκτες (επιχειρήσεις). Την παρακολούθηση, τον έλεγχο και την πιστοποίηση των χρηματοδοτούμενων έργων. Ενέργειες πληροφόρησης και δημοσιότητας του Προγράμματος. Στους ενδιάμεσους φορείς διαχείρισης συμμετέχουν εκπρόσωποι των επιχειρήσεων (Επιμελητήρια, Σύνδεσμοι), της Τοπικής Αυτοδιοίκησης κλπ. 

Υπενθυμίζεται ότι το πρόγραμμα αυτό απευθύνεται σε μεταποιητικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις που έχουν τουλάχιστον τριετή διάρκεια λειτουργίας. Στον Α΄ κύκλο έχουν ενταχθεί 591 επιχειρηματικά σχέδια μικρών επιχειρήσεων, συνολικού προϋπολογισμού 132.422.610 ευρώ, και στο Β΄ κύκλο εντάχθηκαν 511 επιχειρηματικά σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού 114.950.051 ευρώ, τα οποία βρίσκονται στο στάδιο της υλοποίησης. Στις 30 Απριλίου έληξε η ημερομηνία υποβολής προτάσεων του Γ΄ κύκλου, συνολικού προϋπολογισμού 110.000.000 ευρώ, ο οποίος προκηρύχθηκε στις 5 Ιανουαρίου 2004.

Στην ίδια συνεδρία ο Γ.Γ. Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, ζήτησε την εντατικοποίηση των εργασιών, έβαλε δε ως στόχο την ολοκλήρωση του έργου αξιολόγησης των προτάσεων μέχρι την 30.6.2004. Παράλληλα ζήτησε από τους εκπροσώπους των ενδιάμεσων φορέων να του υποβάλουν εντός 10ημέρου σημείωμα για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και τις προτάσεις τους για την επίλυσή τους.

Ο υπουργός Ανάπτυξης ευχαρίστησε το γενικό γραμματέα Βιομηχανίας κ. Παπαδόπουλο, τον ειδικό γραμματέα Ανταγωνιστικότητας κ. Ευσταθόπουλο και τους υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου, που (όπως υπογράμμισε) βρίσκονται σε διαρκή επαγρύπνηση για το συντονισμό των υπηρεσιών και των ενδιάμεσων φορέων, με στόχο την παρακολούθηση, την εποπτεία και την επιτάχυνση όλων των φάσεων του αναπτυξιακού προγράμματος. 
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