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        Αθήνα, 14 Μαΐου 2004
 Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, επικεφαλής ελληνικής αντιπροσωπείας, και ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Χρήστος Φώλιας θα μεταβούν στις Βρυξέλλες, όπου θα συμμετάσχουν στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας, που θα πραγματοποιηθεί στις 17 και 18 Μαίου 2004. Τα άλλα μέλη της ελληνικής αντιπροσωπείας είναι, από το υπουργείο Ανάπτυξης, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Δημήτρης Βρεττάκος, ο ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας Σπύρος Ευσταθόπουλος, η προϊσταμένη της Διεύθυνσης Επιστημονικής και Τεχνολογικής Συνεργασίας Α. Σπηλιώτη, ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Διεθνών Βιομηχανικών Σχέσεων Δ. Παπαϊακώβου, η προϊσταμένη του Τμήματος Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων Π. Πασχάλη και ο σύμβουλος του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας Ε. Ζαφραντζάς. Επίσης, στην ελληνική αντιπροσωπεία, από το υπουργείο Παιδείας, συμμετέχει ο ειδικός γραμματέας Δημήτρης Σκιαδάς.
Στα θέματα της προσωρινής ημερήσιας διάταξης της συνόδου του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας περιλαμβάνονται τα ακόλουθα:

· Ανταγωνιστικότητα και καινοτομία.

· Βελτίωσης της νομοθεσίας με ρυθμίσεις για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας.

· Πρόταση κανονισμού και πρόταση οδηγίας σχετικά με την καταχώριση, αξιολόγηση και έγκριση χημικών ουσιών.

· Παρουσίαση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή της Ανακοίνωσης, η οποία αναφέρεται στους βασικούς άξονες που πρέπει να ακολουθηθούν στη μελλοντική πολιτική έρευνας στην Ευρώπη.

· Το διεθνές ερευνητικό σχέδιο για την ενέργεια θερμοπυρηνικής σύντηξης.

· Πρόταση κανονισμού για τη διοικητική συνεργασία με στόχο την προστασία των καταναλωτών.

· Πρόταση οδηγίας για τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές.

· Πρόταση κανονισμού για την προώθηση πωλήσεων στην εσωτερική αγορά.

· Πρόταση οδηγίας σχετικά με την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων.

· Πρόταση οδηγίας σχετικά με τη δυνατότητα κατοχύρωσης με δίπλωμα ευρεσιτεχνίας των εφευρέσεων που εφαρμόζονται σε υπολογιστή.

· Πρόταση κανονισμού για το κοινοτικό δίπλωμα ευρεσιτεχνίας.

· Πρόταση κανονισμού για την τροποποίηση του τελωνειακού κώδικα.

Το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας διευρύνθηκε με απόφαση του Συμβουλίου Κορυφής της Σεβίλλης τον Ιούνιο του 2002 και περιλαμβάνει θέματα εσωτερικής αγοράς, βιομηχανίας και έρευνας και αποτελεί για την Ευρωπαϊκή Ένωση το βασικό πυρήνα παρακολούθησης και προώθησης των στόχων της Στρατηγικής της Λισσαβώνας. Στο πλαίσιό του, οι αρμόδιοι υπουργοί των κρατών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης επεξεργάζονται νομοθετικές προτάσεις, που αφορούν την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και των επιχειρήσεων μέσω μιας ολοκληρωμένης προσέγγισης και στρατηγικής. Εξετάζονται, επίσης, πτυχές θεμάτων που έχουν επιπτώσεις στην ανταγωνιστικότητα, όπως οι επενδύσεις, το διοικητικό πλαίσιο, η κοινωνική ασφάλιση, εργασιακά θέματα, θέματα προστασίας του καταναλωτή, εκπαίδευση και κατάρτιση, κλπ.
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