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ΜΟΝΙΜΗ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ 



ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

Σημεία παρέμβασης του Υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα στο θέμα «Ανταγωνιστικότητα και Καινοτομία», κατά τη διάρκεια του Συμβουλίου των Υπουργών αρμοδίων για θέματα Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης. 
«Ως νέος Υπουργός Ανάπτυξης στη χώρα μου και συμμετέχων για πρώτη φορά στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας, επιθυμώ να τονίσω ότι στηρίζουμε ιδιαίτερα τις πρωτοβουλίες που οδηγούν σε μια ολοκληρωμένη προσέγγιση για την ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα, με σκοπό τη βελτίωση του επιπέδου ζωής των πολιτών και της απασχόλησης, καθώς και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής.

Από τη πλευρά μας διευρύνουμε το ρόλο του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης προκειμένου να συμβάλει αποφασιστικά στη βελτίωση της ανταγωνιστικής θέσης της χώρας μας, αξιοποιώντας κατάλληλα και τις εργασίες αυτού του Συμβουλίου. 

Σύμφωνα με την υπάρχουσα εμπειρία και στην Ελλάδα, συμμεριζόμαστε τον ευρύτερο προβληματισμό σχετικά με τις επιδόσεις και το μέλλον της βιομηχανίας, που σηματοδοτούν οι ανησυχίες για την αποβιομηχάνιση. 

Η προσοχή πρέπει να εστιασθεί στη χαμηλή παραγωγικότητα, που καθορίζει σε μεγάλο βαθμό και την ανταγωνιστικότητα της Ευρώπης.  

Πώς θα αντιμετωπίσουμε με θετικό τρόπο τα παραπάνω προβλήματα ;

Οι προσπάθειές μας πρέπει να εστιασθούν στην ανταγωνιστικότητα και καινοτομία, καθώς και στην προώθηση του επιχειρηματικού πνεύματος και των μικρομεσαίων  επιχειρήσεων, που αποτελούν καθοριστικές προϋποθέσεις για την οικονομική μεγέθυνση.

Για να πετύχουμε, πρέπει να απαντήσουμε με ισορροπημένο αλλά συγκεκριμένο τρόπο στις προκλήσεις αλλά και στις ευκαιρίες που παρουσιάζουν οι διαρθρωτικές αλλαγές, χρησιμοποιώντας με συνεκτικό τρόπο όλα τα διαθέσιμα εργαλεία. 

Προς τούτο είναι σημαντικό :
· Να δημιουργήσουμε ευνοϊκό περιβάλλον για την ανταγωνιστικότητα, ιδιαίτερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που αποτελούν τα θεμέλια της ευρωπαϊκής οικονομίας. Μια αποτελεσματική πολιτική για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, πρέπει να περιλαμβάνει τη διευκόλυνση της πρόσβασής τους στις διεθνείς αγορές, την πληροφόρηση και τις συμβουλές, τη χρηματοδοτική στήριξη που καλύπτει τις χρηματοδοτικές τους ανάγκες, με την καλύτερη αξιοποίηση των κοινοτικών εργαλείων και προγραμμάτων.

· Να αυξηθεί η παραγωγικότητα, ιδιαίτερα με την επένδυση στην κοινωνία της γνώσης, τις νέες τεχνολογίες και την καινοτομία

· Να ενισχύσουμε τον υγιή ανταγωνισμό, λαμβάνοντας ιδιαίτερα υπόψη τις δυσλειτουργίες της αγοράς που επηρεάζουν την καινοτομία και το ισχύον πλαίσιο για τις κρατικές ενισχύσεις για την Έρευνα &Ανάπτυξη  
· Να βελτιώσουμε τις συνέργιες των διάφορων πολιτικών που συμβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα και ιδιαίτερα τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή.
· Να διευκολύνουμε τις διαρθρωτικές μεταβολές των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα στους βιομηχανικούς κλάδους που επηρεάζονται περισσότερο, με στόχο τη βελτίωση της καινοτομικής ικανότητάς τους.
Η άνοδος της τιμής του πετρελαίου μπορεί να επηρεάσει ιδιαιτέρως αρνητικά την ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής οικονομίας. Θεωρούμε πολύ σημαντικό ότι ενεγράφη στην ημερήσια διάταξη της συνόδου του Συμβουλίου Ενέργειας της 10ης Ιουνίου και προσβλέπουμε στη συζήτηση αυτή. 

Σημαντική όμως παράμετρο για την ανταγωνιστικότητα αποτελεί και ένα καλύτερο κανονιστικό πλαίσιο για τις επιχειρήσεις που ενθαρρύνει την καινοτομία. 

Το ερώτημα που τίθεται συχνά είναι, πώς μπορούμε να έχουμε σαφείς κανόνες που διασφαλίζουν την κοινωνική και περιβαλλοντική πτυχή, με ελάχιστο κόστος και φόρτο για τις επιχειρήσεις, χωρίς να παρεμποδίζουν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και τη μελλοντική καινοτομική τους ικανότητα.

Είναι βασικό να γνωρίζουμε όσο το δυνατόν περισσότερα για το άμεσο και το έμμεσο κόστος μιας πρωτοβουλίας. Για αυτό, η υλοποίηση εκ των προτέρων ενιαίας αξιολόγησης των επιπτώσεων, που συνδυάζει τις οικονομικές, κοινωνικές και περιβαλλοντικές πτυχές, μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά στην ποιότητα της κοινοτικής νομοθεσίας.  

Το Συμβούλιο χρειάζεται επομένως να ενισχύσει τη «διάσταση της ανταγωνιστικότητας», την ολοκληρωμένη διαδικασία αξιολόγησης των επιπτώσεων και τις σωρευτικές επιπτώσεις της νομοθεσίας στην ανταγωνιστικότητα και στην καινοτομία.

Η συστηματική διαβούλευση και η ανταλλαγή, τόσο σε επίπεδο κοινοτικών οργάνων, όσο και σε επίπεδο εθνικών διοικήσεων, εμπειριών και ορθών πρακτικών για τη βελτίωση της νομοθεσίας, ιδιαίτερα για την αξιολόγηση των επιπτώσεων, είναι ουσιαστικό στοιχείο για να πετύχουμε τους στόχους της Λισσαβώνας».  

