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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Συμβούλιο ανταγωνιστικότητας 18/5/2004

Κατά την σημερινή συνεδρίαση του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας, κατά την οποία η Ελλάδα εκπροσωπήθηκε από τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και τον υφυπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστο Φώλια, συζητήθηκαν θέματα σημαντικά για την προώθηση της ανταγωνιστικότητας και της καινοτομίας, καθώς και σχετικά με την πολιτική για τα χημικά προϊόντα, την προστασία του καταναλωτή, το κοινοτικό δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, τελωνειακά θέματα και την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων. 

Ειδικότερα, το Συμβούλιο στο κεφάλαιο Ανταγωνιστικότητα και Καινοτομία υιοθέτησε συμπεράσματα που στοχεύουν στην αντιμετώπιση του προβλήματος της αποβιομηχάνισης και της χαμηλής παραγωγικότητας της Ευρώπης και την προώθηση του επιχειρηματικού πνεύματος, της ανταγωνιστικότητας και της καινοτομίας. Ο υπουργός κ. Σιούφας, μεταξύ άλλων, έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη συνεχή άνοδο των τιμών πετρελαίου, υπογραμμίζοντας ότι αυτή μπορεί να επηρεάσει αρνητικά την ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής οικονομίας. Ο υπουργός Ανάπτυξης τόνισε, επίσης, ότι ένα καλύτερο κανονιστικό πλαίσιο για τις επιχειρήσεις, που ενθαρρύνει την καινοτομία, αποτελεί σημαντική παράμετρο για την ανταγωνιστικότητα. 

Επιπλέον, όσον αφορά το θέμα της εισδοχής στην Ευρώπη ερευνητών τρίτων χωρών, αναφέρθηκε στην ανάγκη ενδυνάμωσης της Ευρωπαϊκής Ενωσης με ερευνητές υψηλού επιπέδου, υποστηρίζοντας την ανάγκη παράλληλης εφαρμογής των καταλλήλων τρόπων οι οποίοι θα εμποδίζουν τη μετεγκατάσταση ερευνητών (brain drain) εκτός Ευρωπαϊκής Ενωσης. 

Περαιτέρω, το Συμβούλιο υιοθέτησε με ειδική πλειοψηφία πρόταση οδηγίας για τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές. Ο κ. Σιούφας τάχθηκε υπέρ την αναγκαιότητας θέσπισης νομικού πλαισίου προστασίας των καταναλωτών από τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές και υπογράμμισε ότι η εμπιστοσύνη των καταναλωτών αποτελεί προϋπόθεση για την εύρυθμη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς. Υιοθετήθηκε, επίσης, κανονισμός για τη διοικητική συνεργασία για την προστασία των καταναλωτών. 

Αναφορικά με το κοινοτικό δίπλωμα ευρεσιτεχνίας, το Συμβούλιο οδηγήθηκε σε αδιέξοδο λόγω διαφωνίας τεσσάρων κρατών μελών, με συνέπεια η οριστική υιοθέτηση να μετατίθεται πλέον στην ολλανδική προεδρία. Ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε στις προσπάθειες που είχαν καταβάλει οι προηγούμενες προεδρίες, συμπεριλαμβανομένης και της ελληνικής, επί της οποίας είχε επιτευχθεί η συμφωνία στις αρχές που θα καθορίζουν το κοινοτικό δίπλωμα ευρεσιτεχνίας και εξέφρασε τη λύπη του για την αρνητική τωρινή εξέλιξη, που είχε ήδη διαφανεί επί ιταλικής προεδρίας και που έχει ως αποτέλεσμα την καθυστέρηση ενός ουσιαστικού στόχου της Στρατηγικής της Λισσαβώνας. Ο κ. υπουργός ζήτησε όπως συνεχισθούν οι προσπάθειες από την επερχόμενη ολλανδική προεδρία. 

Τέλος, υιοθετήθηκε από το Συμβούλιο με ειδική πλειοψηφία τροποποίηση του κανονισμού περί κοινοτικού τελωνειακού κώδικα, σύμφωνα με την οποία το δηλωτικό άφιξης των εμπορευμάτων θα κατατίθεται στις τελωνειακές αρχές πριν από την άφιξή τους στο έδαφος της Κοινότητας. Η Ελλάδα κατεψήφισε την πρόταση κανονισμού, μαζί με άλλα κράτη μέλη, εκφράζοντας τη διαφωνία της με τους όρους και τις προϋποθέσεις χορήγησης του καθεστώτος του «εξουσιοδοτημένου οικονομικού φορέα». 

Για το θέμα της αναγνώρισης επαγγελματικών προσόντων, που απασχόλησε το Συμβούλιο και είναι ειδικού ενδιαφέροντος για την Ελλάδα, αποστέλλεται χωριστό δελτίο τύπου. 

