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        Αθήνα, 21 Μαΐου 2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, με την ευκαιρία της ετήσιας έκθεσης «Φωκίδα 2004», που διοργανώνει το Επιμελητήριο Φωκίδας, απηύθυνε στον πρόεδρο του Επιμελητηρίου κ. Γεώργιο Γαζή τον ακόλουθο χαιρετισμό:

«Χαιρετίζω το ξεκίνημα της ετήσιας έκθεσης «Φωκίδα 2004», και συγχαίρω θερμά το Επιμελητήριο Φωκίδας για τη διοργάνωση αυτή. Είναι γεγονός ότι μετά τις επιτυχίες των προηγούμενων χρόνων, η έκθεση της Φωκίδας έχει εξελιχθεί σε θεσμό που προσφέρει πολλά στην τοπική οικονομία και την κοινωνία.

Θεωρώ βέβαιη την επιτυχία και της εφετινής έκθεσης, την οποία εγγυώνται οι προσπάθειες της διοίκησης του Επιμελητηρίου σας,  το ενδιαφέρον των εκθετών, η συμμετοχή του κοινού.

Με την ευκαιρία θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι ακούμε τους προβληματισμούς του επιχειρηματικού και επαγγελματικού κόσμου του Νομού Φωκίδας και εργαζόμαστε για την επιτυχή αντιμετώπιση των προβλημάτων και τη δημιουργία νέων ευκαιριών και μεγαλύτερων δυνατοτήτων για όλους τους κατοίκους του.

Βασικός άξονας της νέας οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής είναι η στήριξη, της επιχειρηματικής δραστηριότητας και η αντιμετώπιση των προβλημάτων με συνεργασία, με διάλογο, με σύνθεση απόψεων και δημιουργικές αποφάσεις.

Κεντρικός στόχος μας είναι η ενίσχυση της ανάπτυξης και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, που είναι το κεντρικό πρόβλημα της ελληνικής οικονομίας.

Πιστεύω ότι η νέα οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική της Νέας Διακυβέρνησης επιτρέπει στην επιχειρηματική κοινότητα να δει το μέλλον με αισιοδοξία και σιγουριά, μέσα από μια νέα προοπτική δυναμικής ανάπτυξης.

Εύχομαι καλή επιτυχία στους στόχους σας».
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