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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 23 Μαΐου 2004
Στόχος του υπουργείου Ανάπτυξης είναι η δημιουργία ενός νέου περιβάλλοντος για τη στήριξη της επιχειρηματικής δράσης. Το στόχο αυτό περιέγραψε ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας μιλώντας στο 2ο  Ανοιχτό Forum για την Απασχόληση και την Επιχειρηματικότητα, που διοργάνωσε η Δήμαρχος Αθηναίων κα Ντόρα Μπακογιάννη και o Πρέσβης της Γαλλίας κ. Bruno Delaye.

Επισημαίνοντας το επείγον αίτημα των καιρών για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, αλλά και συνεκτιμώντας το ότι η Χώρα μας  υστερεί στην ανταγωνιστικότητα, ο κ. Σιούφας έδωσε ιδιαίτερη έμφαση στην κοινωνική βάση που πρέπει να προσλάβει η επιχειρηματικότητα, με τη στήριξη συγκεκριμένων ομάδων πληθυσμού, όπως οι νέοι, οι γυναίκες και τα άτομα με ειδικές ανάγκες.

Κάνοντας αναφορά στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» και στο ύψους 6,4 δις ευρώ πόρους που προβλέπεται να κινητοποιήσει μέχρι το 2006, ο υπουργός τόνισε την ανάγκη διάθεσης των πόρων αυτών για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, για τη διάχυση της καινοτομίας στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και για την τόνωση της επιχειρηματικότητας. Προανήγγειλε μάλιστα την ισχυρή στήριξη και των εμπορικών επιχειρήσεων για δράσεις τεχνολογικού και οργανωτικού εκσυγχρονισμού.

Ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε ακόμη στην ανάγκη αναστροφής αρνητικών τάσεων που είχαν διαμορφωθεί τα τελευταία χρόνια και πρόσθεσε ότι οι ενέργειες της νέας Κυβέρνησης, από την πρώτη στιγμή που ανέλαβε, προς αυτή την κατεύθυνση συγκλίνουν. «Προωθούμε ένα ευρύτατο πρόγραμμα, με συγκεκριμένες πολιτικές, για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας, είπε και δεσμεύθηκε για τη λήψη όλων των μέτρων που εγγυώνται τον εκσυγχρονισμό και την προσαρμογή του παραγωγικού συστήματος της Χώρας στο σήμερα και το αύριο.

Ο υπουργός Ανάπτυξης ευχήθηκε πλήρη επιτυχία στις εργασίες του 2ου Ανοιχτού Forum για την Απασχόληση και την Επιχειρηματικότητα, στις ημερίδες και τις ομάδες εργασίας του.
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