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        Αθήνα, 25 Μαΐου 2004
Για τη στενή συνεργασία μεταξύ Ελλάδος και ΗΠΑ σε θέματα ενέργειας, έρευνας και τεχνολογίας συζήτησαν ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο υπουργός Ενέργειας των ΗΠΑ κ. Spencer Amraham κατά τη συνάντησή τους σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης. Η στενή αυτή συνεργασία επισφραγίστηκε σε ειδική εκδήλωση, η οποία πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Συνεδρίων του υπουργείου Ανάπτυξης, όπου ο κ. Αμπραχαμ παρέδωσε στον κ. Σιούφα, εκ μέρους του προέδρου των ΗΠΑ κ. Τζόρτζ Μπους, μία σειρά συσκευών ανίχνευσης ραδιενέργειας, οι οποίες θα υποβοηθήσουν και θα συμπληρώσουν τον μηχανισμό ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας, οι οποίοι, όπως τόνισε «είμαι πεπεισμένος ότι θα στεφθούν από επιτυχία και θα είναι οι καλύτεροι που έχουν γίνει ποτέ». Πρόκειται για ένα πρόγραμμα 35 εκατ. ευρώ ή 40 εκατ. δολαρίων, το οποίο χρηματοδοτείται από τις ΗΠΑ και το οποίο, όπως τόνισε ο κ. Σιούφας, ευχαριστώντας τον υπουργό Ενέργειας των ΗΠΑ, «είναι πολύτιμο για τη θωράκιση της χώρας μας και την αντιμετώπιση οιουδήποτε ραδιολογικού κινδύνου».
Σε αυτή την εκδήλωση συμβολικής, όπως τόνισε ο κ. Αμπραχαμ, παράδοσης των συστημάτων αυτών ανίχνευσης ραδιενεργών ουσιών, παρευρέθησαν ο υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Γιώργος Βουλγαράκης, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης κ.κ. Γιώργος Σαλαγκούδης και Γιάννης Παπαθανασίου, ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Αδαμ Ρεγκούζας, ο πρέσβης των ΗΠΑ στην Αθήνας κ. Τόμας Μίλλερ, οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης κ.κ. Νίκος Στεφάνου, Γιάννης Τσουκαλάς, Σπύρος Παπαδόπουλος, Αθανάσιος Σκορδάς, Δημήτρης Βρεττάκος, ο ειδικός γραμματέας κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος, ο γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Παναγιώτης Φούρλας, ο γενικός γραμματέας Λιμένων και Λιμενικής Πολιτικής κ. Γιώργος Βλάχος, η πρόεδρος του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας κυρία Anita Nilsson, ο αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας κ. Φώτης Νασιάκος, πρόεδροι και στελέχη εποπτευόμενων οργανισμών και στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης και άλλων υπουργείων.

Την τελετή άνοιξε ο πρόεδρος της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας κ. Λ. Καμαρινόπουλος και ακολούθησαν οι ομιλίες του υπουργού Ενέργειας των ΗΠΑ κ. Σπένσερ Αμπραχαμ, του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, του υπουργού Δημόσιας Τάξης κ. Γιώργου Βουλγαράκη και της προέδρου του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας κυρίας Anita Nilsson, των οποίων παραθέτουμε τα πλήρη κείμενα.

ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΟΜΙΛΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΤΟΜΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ κ. Λ. ΚΑΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ

 Κύριε Υπουργέ Ενέργειας των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, είναι τιμή και ιδιαίτερη χαρά να σας έχουμε σήμερα κοντά μας. Κύριε Διευθυντή του Τμήματος Πυρηνικής Ασφάλειας του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειες, κύριοι υπουργοί, κύριε πρέσβη των Ηνωμένων Πολιτειών, κυρίες και κύριοι, σας καλωσορίζω στη σημερινή τελετή συμβολικής παράδοσης των συστημάτων ραδιενέργειας απ’ τον Υπουργό κ. S. Abraham, στον υπουργό κ. Δημήτρη Σιούφα. 



Η σημερινή τελετή επισφραγίζει την εξαίρετη συνεργασία μεταξύ των κυβερνήσεων των δύο χωρών στον τομέα της πυρηνικής και ραδιολογικής ασφάλειας. Στο σημείο αυτό αναφέρω την αμέριστη συμπαράσταση και συμβολή σ’ αυτή την προσπάθεια τόσο του υπουργού κ. Δημητρίου Σιούφα, όσο και του τέως υπουργού Ανάπτυξης κ. Άκη Τσοχατζόπουλου, καθώς και των νυν και τέως Γενικών Γραμματέων Έρευνας και Τεχνολογίας.



Κυρίες και κύριοι, η χώρα μας θέτει υψηλή προτεραιότητα σε θέματα ασφάλειας, πολύ δε περισσότερο κατά τη διάρκεια μίας οργάνωσης παγκόσμιας εμβέλειας όπως οι Ολυμπιακοί Αγώνες. Ως γνωστόν τα ραδιολογικά υλικά δεν έχουν χρησιμοποιηθεί στο παρελθόν στα πλαίσια τρομοκρατικών ενεργειών. Οι δε επιπτώσεις μηχανισμών διασποράς ραδιενεργών ουσιών σε ανθρώπινες ζωές είναι ιδιαίτερα περιορισμένες, πολύ δε μικρότερες σε σύγκριση με επιπτώσεις από βιολογικά και χημικά περιστατικά ή ακόμα και μιας συμβατικής έκρηξης.



Η ένταξη του ραδιολογικού κινδύνου στο γενικότερο σχεδιασμό θωράκισης της χώρας, καταδεικνύει πόσο σοβαρά αντιμετωπίζει η Ελλάδα το θέμα της ασφάλειας γενικότερα και ειδικότερα ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων. Στα πλαίσια αυτά το Υπουργείο Ενέργειας των Ηνωμένων Πολιτειών, παρέχει σημαντική τεχνική βοήθεια με τη μορφή εξοπλισμού, εκπαίδευσης και διαδικασιών.



Η βοήθεια αυτή θεσμοθετήθηκε με τη δήλωση πρόθεσης που συνυπογράφηκε απ’ τον υπουργό Ενέργειας των Ηνωμένων Πολιτειών, την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας και την Γενική Διεύθυνση Τελωνείων. 



Η συνεργασία αυτή αφορά τους ακόλουθους τρεις τομείς: 

· Ανίχνευση της παράνομης διακίνησης ραδιενεργών υλικών στις πύλες εισόδου και εξόδου της χώρας.

· Αναβάθμιση της φυσικής προστασίας  κρίσιμων ραδιολογικών εγκαταστάσεων.

· Έγκαιρη απόκριση σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.



Αναλυτικότερα: 

· Εγκαθίστανται σταθερά και φορητά συστήματα ανίχνευσης ραδιενέργειας σε 32 πύλες εισόδου. Καλύπτονται 7 αεροδρόμια, 12 λιμάνια και 13 χερσαίες συνοριακές προσβάσεις. 

· Αναβαθμίζονται τα συστήματα προστασίας στον ερευνητικό αντιδραστήρα του Δημοκρίτειου, σε 22 νοσοκομειακές κλινικές, καθώς και σε ευαίσθητες βιομηχανικές εγκαταστάσεις. 

· Παρέχονται φορητοί ανιχνευτές ραδιενέργειας στα τελωνεία, στις ειδικές δυνάμεις της αστυνομίας και στα δέκα εργαστήρια του δικτύου έκτακτης ανάγκης της Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας, καλύπτοντας έτσι όλη τη χώρα. 



Κυρίες και κύριοι, επισημαίνω το διπλό όφελος του προγράμματος αυτού. Βραχυπρόθεσμα την ενίσχυση της ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων και μακροπρόθεσμα την θωράκιση των εισόδων και εξόδων της χώρας καθώς και τη φύλαξη κρίσιμων εγκαταστάσεων. 



Το πρόγραμμα αυτό όσον αφορά το εύρος κάλυψης τελωνειακών θέσεων και ευαίσθητων εγκαταστάσεων, δεν έχει παγκοσμίως προηγούμενο και έχει χαρακτηριστεί απ’ το Διεθνή Οργανισμό Ατομικής Ενέργειας ως πρότυπο για την εκπόνηση παρόμοιων προγραμμάτων σε άλλες χώρες. 



Θα ήθελα στο σημείο αυτό να παρακαλέσω τον υπουργό Ενέργειας των Ηνωμένων Πολιτειών κ. Abraham να πάρει τον λόγο.
ΟΜΙΛΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΗΠΑ 

κ. S. ABRAHAM 

Σας ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενεργειας.

Καλησπέρα σας.  Χαίρομαι που βρίσκομαι εδώ.

Αξιότιμοι κύριοι υπουργοί:

Ανάπτυξης κ. Σιούφα

Δημόσιας Τάξης, κ. Βουλγαράκη

Κυρία Annita Nielson του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας,

Αρχηγέ της Ελληνικής Αστυνομίας κ. Νασιάκο

Υπαρχηγέ της Φενικής Διεύθυνσης Ολυμπιακής Ασφάλειας, κ. Τσένη

Κυρίες και Κύριοι,

Τις τελευταίες μέρες όλοι μας πήραμε ένα δείγμα από τα διεθνή ΜΜΕ σχετικά με τη σημασία που δίδεται στην ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων. Όπως αντιλαμβάνεστε, η διεθνής κοινότητα θεωρεί την ασφάλεια των Αγώνων ως ζήτημα μείζονος σημασίας.

Οι ΗΠΑ, καθώς και όλα τα συμμετέχοντα κράτη, έχουν την υποχρέωση να αναπτύξουν στενή συνεργασία, ώστε να επιληφθούν αυτών των προβλημάτων. Ως εκ τούτου, εκ μέρους του Προέδρου Μπους, λαμβάνω την τιμή επισήμως να παραδώσω στην Ελλάδα μία σειρά συσκευών ανίχνευσης ραδιενέργειας.

Αυτές οι συσκευές, μερικές εκ των οποίων εκτίθενται εδώ σήμερα, θα υποβοηθήσουν και θα συμπληρώσουν τον εξαίρετο μηχανισμό ασφάλειας των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας. Θα αναβαθμίσει την ικανότητα του προσωπικού «Ταχείας Αντίδρασης» να παρέχει προστασία στο κοινό και στα μέλη του από την έκθεση στην ακτινοβολίας ραδιενεργών σωματιδίων, τα οποία θα μπορούσαν να διαχυθούν στην ατμόσφαιρα τυχαίως ή ως αποτέλεσμα προμελετημένης εγκληματικής ενέργειας.  Επιπλέον, οι οθόνες/ monitors των πυλών και οι φορητές συσκευές θα συμβάλλουν στην ανίχνευση,  αποτροπή και κατάσχεση παράνομων πυρηνικών στοιχείων που διακινούνται στο λαθρεμπόριο.

Στην εποχή μας, την εποχή της τρομοκρατίας χωρίς προηγούμενο, όλα τα πολιτισμένα έθνη οφείλουν να συνεργαστούν στο μέγιστο δυνατόν, ώστε να διασφαλίσουν την ασφάλεια και σωματική ακεραιότητα των πολιτών τους.  Ειναι τιμή για τις ΗΠΑ που λαμβάνουμε μέρος σε αυτό το διεθνές εγχείρημα. Είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι που μας δίνεται η ευκαιρία να βοηθήσουμε του καλούς μας φίλους, τον ελληνικό λαό, καθώς και την ελληνική κυβέρνηση, στην προσπάθειά τους να διεξαγάγουν το μεγαλύτερο αθλητικό γεγονός, τους Ολυμπιακούς Αγώνες,  στην χώρα προέλευσης τους.

Είμαι πεπεισμένος ότι οι θερινοί Ολυμπιακοί Αγώνες θα στεφθούν από επιτυχία και θα είναι οι καλύτεροι που έχουν γίνει ποτέ. Με τη συνεργασία και τις προσπάθειες σαν αυτήν που καταβάλλουμε εδώ σήμερα, καθώς και με την επίπονη εργασία της διοργανώτριας χώρας που φιλοξενεί τους Αγώνες, πιστεύω ότι όλοι μας μπορούμε να αναμένουμε μια Ολυμπιάδα χωρίς προβλήματα που θα την απολαύσουν το ίδιο τόσο οι αθλητές όσο και οι θεατές.

Η παράδοση του τεχνικού εξοπλισμού γίνεται μέσω του Προγράμματος Συνεργασίας  Μεταβίβασης Τεχνολογίας Ανίχνευσης Ραδιενέργειας (Cooperative Radiological Instrument Transfer Project) που είναι αρμόδιο για την ανάπτυξη τέτοιων πόρων.  Παράλληλα με τον προαναφερθέντα τεχνικό εξοπλισμό, παρέχεται εξειδικευμένη εκπαίδευση σε όλα τα στελέχη της Ασφαλείας των Ολυμπιακών Αγώνων, που αποτελεί τμήμα του Υπουργείου Δημόσιας Τάξης.

Όλα αυτά θα συμβάλουν στην θωράκιση διαφόρων λιμένων και αεροδρομίων, καθώς και την διασφάλιση των παραμεθόριων περιοχών, και θα επιτρέψουν στο Υπουργείο Δημοσίας Τάξης να εντοπίσει την παράνομη μεταφορά ραδιενεργών και πυρηνικών υλών.

Θα ήθελα να υπογραμμίσω ότι αυτό το εγχείρημα αποτελεί μόνο ένα από τα συνιστώντα μέρη ενός ευρύτερου ελληνο-αμερικανικού προγράμματος ασφαλείας πυρηνικών υλών και ραδιενέργειας  με την αρωγή του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας (IAEA), που εκτείνεται και σε άλλους τομείς, όπως ο πυρηνικός αντιδραστήρας ερευνών στο «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟ».

Αυτό το πρόγραμμα συνεργασίας μεταξύ της Ελλάδας και των ΗΠΑ έχει στεφθεί από απόλυτη επιτυχία. Είμαι της γνώμης ότι όλοι μας  είμαστε ικανοποιημένοι από το βαθμό προσήλωσης στο θέμα της ασφάλειας που επέδειξαν οι δύο κυβερνήσεις, καθώς και ο Οργανισμός Διεθνούς Ατομικής Ενέργειας.

Είναι μεγάλη μας τιμή που παρέχουμε υποστήριξη σε αυτήν την κολοσσιαία προσπάθεια που καταβάλλεται για τις ανάγκες  ασφαλείας των Ολυμπιακών Αγώνων, και ελπίζουμε ότι αυτές οι προσπάθειές μας θα καρποφορήσουν και θα συνεχιστούν και στο μέλλον.

Σας ευχαριστώ
ΟΜΙΛΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

Κύριε υπουργέ Ενέργειας των Η.Π.Α., εκ μέρους της Ελληνικής Κυβέρνησης σας καλωσορίζω στην Ελλάδα και εύχομαι να είναι ευχάριστη η παραμονή σας. Είναι ιδιαίτερη τιμή και χαρά για μένα, όπως και για όλους τους συναδέλφους μου, που σας υποδεχόμαστε σήμερα εδώ. Θέλω να σας ευχαριστήσω θερμά, να ευχαριστήσω τη φίλη και σύμμαχο χώρα σας, το φίλο αμερικανικό λαό, για την πολύτιμη αρωγή σας προς την Ελλάδα σε ό,τι αφορά την ασφάλεια των Ολυμπιακών Αγώνων. Ειδικότερα θέλω να σας ευχαριστήσω για τη βοήθειά σας στον τομέα της πυρηνικής και ραδιολογικής ασφάλειας. Χρηματοδοτείτε ένα πρόγραμμα, το κόστος του οποίου έχει ήδη φτάσει τα 35 εκατ. ευρώ, περισσότερα από 40 εκατ. δολάρια, και ως την πλήρη ολοκλήρωσή του θα ανέλθει ακόμη πιο ψηλά. Μας παραδίδετε εξοπλισμό ανιχνευτικών συστημάτων ραδιενέργειας που είναι πολύτιμος για τη θωράκιση της Χώρας μας και την αντιμετώπιση οιουδήποτε ραδιολογικού κινδύνου. Εκτιμούμε τη βοήθειά σας και σας ευχαριστούμε θερμά. Με τη συνδρομή σας, με τη συνδρομή φίλων χωρών, με εντατική δουλειά, αλλά και με τεράστιους εθνικούς πόρους δημιουργούμε το πιο πυκνό και άρτιο δίκτυ ασφάλειας στην Ελλάδα. Διασφαλίζουμε τα μέσα, τις συνθήκες και τις προϋποθέσεις για τη μέγιστη δυνατή ασφάλεια όλων των αθλητικών αποστολών και όλων των επισκεπτών μας. Με την ευκαιρία αυτή, ύστερα από συνεννόηση και με τον «Αθήνα 2004» θέλω να σας καλέσω να έλθετε ως επίσημος προσκεκλημένος μας, στους Ολυμπιακούς Αγώνες της Αθήνας.

Κύριε Abraham,

Πριν από περίπου ένα χρόνο, η Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας ζήτησε επίσημα από το Διεθνή Οργανισμό Ατομικής Ενέργειας συνεργασία και υποστήριξη σε θέματα ραδιολογικής ασφάλειας, με άμεσο στόχο τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των μέτρων ασφάλειας που παίρνουμε ενόψει των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας. Στο πλαίσιο αυτής της προσπάθειας, ξεκίνησε μια σημαντική συνεργασία με το Υπουργείο Ενέργειας των ΗΠΑ. Με κονδύλια που διατέθηκαν από το Υπουργείο σας στο Ταμείο Πυρηνικής Ασφάλειας του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας, έγινε προμήθεια φορητών ανιχνευτών ραδιενέργειας που θα χρησιμοποιηθούν από την Ελληνική Αστυνομία για τη φύλαξη Ολυμπιακών εγκαταστάσεων. Μετά το πέρας των Ολυμπιακών Αγώνων, οι ανιχνευτές αυτοί θα αναδιανεμηθούν από την Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας στους συνοριακούς φρουρούς της Ελληνικής Αστυνομίας και στο Λιμενικό Σώμα, για τη ραδιολογική επιτήρηση των συνόρων μας. 

Θέλω να σας βεβαιώσω ότι η Ελλάδα, αποδίδοντας ύψιστη σπουδαιότητα στη συνεργασία μας, έχει συνεισφέρει στο πρόγραμμα αυτό με σημαντικούς εθνικούς πόρους. Τα Τελωνεία στελεχώνονται με πρόσθετο δυναμικό, έτσι ώστε τα συστήματα ραδιολογικής ασφάλειας να λειτουργούν σε συνεχή βάση. Όλοι οι εμπλεκόμενοι Φορείς διαθέτουν ανθρώπινο δυναμικό και υλικοτεχνική υποδομή για τη στήριξη και την έγκαιρη ολοκλήρωση του προγράμματος. Επιπλέον, η Ελληνική Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας συμβάλλει με την τεχνογνωσία της, την επιστημονική και την τεχνική υποστήριξή της, στην εύρυθμη λειτουργία των συστημάτων στο μέλλον.

Καταλήγοντας θέλω να υπογραμμίσω το σπουδαιότατο ρόλο της Ελληνικής Αστυνομίας στη λειτουργία και την αξιοποίηση των ανιχνευτικών συστημάτων. Αφενός με τη φύλαξη των συνόρων από τους συνοριακούς φρουρούς, και αφετέρου με την πολύτιμη συνεισφορά της στη διοργάνωση των ασφαλέστερων Ολυμπιακών Αγώνων. Είναι μαζί μας ο Υπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Βουλγαράκης και τον παρακαλώ να πάρει το λόγο.
ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΤΑΞΗΣ 

κ. ΓΙΩΡΓΟΥ ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗ 

Κυρίες και κύριοι, το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης και ειδικότερα η Ελληνική Αστυνομία, είναι ένας από τους τελικούς αποδέκτες των ωφελειών του προγράμματος αυτού που ενισχύει τη θωράκιση της χώρας από ραδιολογικές και πυρηνικές απειλές. 



Είναι σημαντικό για τα Σώματα Ασφαλείας καθώς και για τους Έλληνες πολίτες να γνωρίζουν ότι ένας κρίσιμος τομέας της ασφάλειας έχει ιδιαίτερα αναβαθμιστεί μέσω της συνεργασίας του Υπουργείου Ενέργεια των ΗΠΑ, του Διεθνούς Οργανισμού Ατομικής Ενέργειας αλλά και όλων των αρμοδίων εθνικών φορέων.



Το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης είναι πάντα αρωγός και συμπαραστάτης κάθε δραστηριότητας που στόχο έχει τη θωράκιση της χώρας από κάθε είδους απειλές. Ευχαριστώ θερμά τους συντελεστές του προγράμματος αυτού και σας διαβεβαιώνω ότι όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς του Υπουργείου μέσω των ικανοτάτων στελεχών θα συμβάλλουν στην επιτυχία του προγράμματος αυτού, αξιοποιώντας πλήρως κάθε δυνατότητα που τους παρέχεται.



Κλείνοντας, δράττομαι της ευκαιρίας να δηλώσω ότι οι Ολυμπιακοί Αγώνες της Αθήνας και χάριν της δικής σας συνδρομής κ. Υπουργέ, θα είναι οι ασφαλέστεροι που έχουν διοργανωθεί ποτέ. Σας ευχαριστώ πολύ.
ΟΜΙΛΙΑ ΤOY ΣΤΕΛΕΧΟΥΣ ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΑΤΟΜΙΚΗΣ                     ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α. NILSSON
Ο  Διεθνής  Οργανισμός  Ατομικής  Ενέργειας  αισθάνεται  υπερήφανος  διότι  συμμετέχει  στις  προσπάθειες  ενίσχυσης  της  ασφάλειας  των  Ολυμπιακών  Αγώνων  2004.  Για  το  σκοπό  αυτό  ο ΔΟΑΕ  κινητοποίησε  τους  πλέον  ικανούς  και  εξειδικευμένους  επιστήμονες  στον  κόσμο.

Πρόσφατα  γεγονότα  στον  κόσμο  απέδειξαν  ότι  δεν  υπάρχει  όριο  στις  πράξεις  που  επιλέγουν  για  τους  σκοπούς  τους  οι τρομοκράτες  και  οι  εγκληματίες,  δεδομένης  της  κατάλληλης  ευκαιρίας.  Η συγκεκριμένη  συνεργασία  δεν  έχει  προηγούμενο  παγκοσμίως  και  αποβλέπει  σε  όσο  το  δυνατόν υψηλότερου  επιπέδου  πυρηνική  ασφάλεια  για  τους Ολυμπιακούς  Αγώνες  του  2004,  με  αποφασιστικά  μέτρα  εναντίον  τέτοιων  πράξεων. 

Το  Πρόγραμμα  περιλαμβάνει  πολλαπλή  κάλυψη  δράσεων  για  την  πυρηνική  ασφάλεια  χωρίς  να  αφήνει κενά.  Ειδικότερα,  ενισχύεται  η  φυσική  προστασία  πυρηνικών  και  ραδιολογικών  υλικών  στην  Ελλάδα,  εφαρμόζεται  η  πλέον  προηγμένη  τεχνολογία  για  την  ανίχνευση παράνομης διακίνησης  τέτοιων  υλικών  μέσω  των  Ελληνικών  συνόρων  και  χρησιμοποιούνται  τα  πλέον  αποτελεσματικά  μέτρα  απόκρισης  σε  κάθε  ενδεχόμενη  παρόμοια  προσπάθεια,  συμπεριλαμβανομένης  της  ελαχιστοποίησης  πιθανών  ραδιολογικών  επιπτώσεων.  Γίνεται  σημαντική  προσπάθεια  για  την  εκπαίδευση  τελωνειακών,  αστυνομικών  και  πρώτων  αποκριτών.

Θα  επιθυμούσα  να  τονίσω  την  εξαιρετική  συνεργασία  μας  με  την  Ελληνική  Επιτροπή  Ατομικής  Ενέργειας,  τον  καθηγητή  κ.  Λεωνίδα  Καμαρινόπουλο  και  τους  συνεργάτες  του,  και  με  τις  άλλες  ελληνικές  υπηρεσίες  που  εμπλέκονται  στους  Ολυμπιακούς  Αγώνες.  Είμαστε  ευγνώμονες  προς  του  Υπουργείο  Ενέργειας  των  Η.Π.Α.  για  την  συνεργασία  μας  και  για  την  σημαντική,  γενναιόδωρη  και  πολύτιμη  συνεισφορά  τους  στο  εν  λόγω  πρόγραμμα.

Ο  ΔΟΑΕ,  από  την  έδρα  του  στη  Βιέννη,  κατευθύνει ένα  μεγάλο  πρόγραμμα  παροχής  βοήθειας  προς  τις  Χώρες – Μέλη  για την  καταπολέμηση  της  απειλής  πυρηνικής  τρομοκρατίας.

Η  εμπειρία  που κερδίθηκε  από  το  κοινό  μας  πρόγραμμα  αποτελεί  πρότυπο  για  μελλοντική  βοήθεια  οργάνωσης  παρόμοιων  μεγάλων  διεθνών  διοργανώσεων.

Αξιότιμοι  Υπουργοί  της  Ελληνικής  Κυβερνήσεως,  Αξιότιμε  Υπουργέ  Ενέργειας  των  ΗΠΑ,  Καθηγητά  κ.  Καμαρινόπουλε,  σας  ευχαριστώ  όλους  που  οργανώσατε  αυτή  την  τελετή  και  που   προσκαλέσατε  το  ΔΟΑΕ  να  συμμετάσχει.  Αυτό  αποτελεί  ένα  σημαντικό  βήμα  για  την  επιτυχία  των  θερινών  Ολυμπιακών  Αγώνων του 2004.
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