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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου 
   Αθήνα, 1η Ιουνίου 2004 

Αρχίζει σήμερα (1η Ιουνίου) στην Αθήνα (σε αίθουσες του ξενοδοχείου Μετροπόλιταν, Συγγρού 385) και λήγει στις 4 Ιουνίου 2004, η 3η Ενεργειακή Εβδομάδα για την ανάπτυξη της περιφερειακής αγοράς ενέργειας στη Ν.Α. Ευρώπη. Τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης και ξεκίνησε ως μια πρωτοβουλία της χώρας μας για τη δημιουργία στην αρχή μιας ανταγωνιστικής ευρωπαϊκής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και στη συνέχεια φυσικού αερίου στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Πρόκειται για μια διεθνή συνάντηση για την οποία ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας αποδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα.

Στην 3η Ενεργειακή Εβδομάδα συμμετέχουν εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και υπουργείων, Ρυθμιστές και Διαχειριστές Συστημάτων Ενέργειας, Εταιρίες Ηλεκτρισμού και εταιρίες φυσικού αερίου των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης (Βουλγαρία, Αλβανία, Κροατία, Σερβία, Μαυροβούνιο, Σκόπια, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Ρουμανία, Σλοβενία, Τουρκία), και κοινοτικές χώρες (Ελλάδα, Ιταλία, Αυστρία, Ουγγαρία). Επίσης, συμμετέχουν εκπρόσωποι του Συμφώνου Σταθερότητας, της Παγκόσμιας Τράπεζας, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης, της Υπηρεσίας Διεθνούς Ανάπτυξης των Ηνωμένων Πολιτειών (USAID) ως χορηγοί. 

Σε αναγνώριση των πρωτοβουλιών της Ελλάδας η συνεργασία αυτή (η οποία είναι σημαντική για όλες τις χώρες που συμμετέχουν) ονομάσθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Forum Αθηνών και η ομώνυμη γραμματεία στηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην Αθήνα. Όλες οι υπουργικές συναντήσεις γίνονται στην Ελλάδα. Μέχρι στιγμής έχουν γίνει δύο υπουργικές συναντήσεις στην Αθήνα και υπογράφηκαν δύο Μνημόνια Κατανόησης. 

Μετά την τελευταία υπουργική συνάντηση στην Αθήνα (Δεκέμβριος 2003), προωθείται μια δεσμευτική συμφωνία για περαιτέρω ανάπτυξη της περιφερειακής ενεργειακής αγοράς. Η συμφωνία αυτή πρέπει να είναι έτοιμη μέχρι το φθινόπωρο και πρόκειται να σηματοδοτήσει μια νέα εποχή, με τη δημιουργία Οργανισμού Ενοποιημένης Αγοράς Ενέργειας της Ν.Α. Ευρώπης.    

Η ενεργειακή εβδομάδα αρχίζει με τομεακές συναντήσεις (Τρίτη και Τετάρτη) των εκπροσώπων των Υπουργείων, των Ρυθμιστών Ενέργειας, των Διαχειριστών Ενέργειας και των χορηγών. 

Την Τετάρτη το βράδυ, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας θα παραθέσει δείπνο στους συμμετέχοντες.

Την Πέμπτη το πρωί, ο υπουργός Ανάπτυξης θα κάνει έναρξη των εργασιών του Forum Αθηνών, κατά τη διάρκεια του οποίου θα ανακοινωθούν τα συμπεράσματα των τομεακών συναντήσεων. Οι εργασίες του Forum θα κλείσουν την Παρασκευή 4 Ιουνίου 2004.
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