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     Αθήνα, 2 Ιουνίου  2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, επικεφαλής ελληνικής αντιπροσωπείας από εκπροσώπους φορέων, επιχειρήσεων και υπηρεσιακούς παράγοντες θα συμμετάσχει στην Υπουργική Διάσκεψη του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) με τον τίτλο «Προώθηση της επιχειρηματικότητας και καινοτόμων μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε μια παγκοσμιοποιημένη οικονομία», η οποία θα πραγματοποιηθεί στην Κωνσταντινούπολη από 3-5 Ιουνίου 2004.

Η Διάσκεψη αυτή οργανώνεται στο πλαίσιο της «Διαδικασίας της Μπολώνια», που ξεκίνησε με την υιοθέτηση του ομώνυμου Χάρτη για τις πολιτικές έναντι των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, στην 1η Υπουργική Διάσκεψη του ΟΟΣΑ τον Ιούνιο του 2000 στη Μπολώνια. 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας θα είναι το Σάββατο (5 Ιουνίου) ο κύριος ομιλητής στη Συνάντηση Εργασίας με τίτλο «Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε μια παγκοσμιοποιημένη οικονομία» και θα αναπτύξει ειδικότερα θέματα που αφορούν στη διευκόλυνση της πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές, αλλά και τη συμβολή του ηλεκτρονικού επιχειρείν στη διεθνοποίησή τους.

Οι στόχοι της Υπουργικής Διάσκεψης (στην οποία θα συμμετάσχουν περίπου 800 σύνεδροι από 80 χώρες, μέλη και μη μέλη του ΟΟΣΑ) είναι οι ακόλουθοι :

· Αξιολόγηση των επιπτώσεων της παγκοσμιοποίησης στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις

· Εμβάθυνση θεμάτων και πολιτικών σχετικά με την επιχειρηματικότητα, την ανταγωνιστικότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και την ανάπτυξη της παγκόσμιας οικονομίας

· Εντοπισμός νέων πρακτικών και διατύπωση συστάσεων πολιτικής

· Ενίσχυση του διαλόγου και της συνεργασίας σε θέματα πολιτικής μικρομεσαίων επιχειρήσεων μεταξύ των μελών και μη μελών του ΟΟΣΑ, καθώς και μεταξύ διεθνών οργανισμών και φορέων που ασχολούνται με το θέμα αυτό.

· Συμφωνία πάνω σε πολιτικές μέσω των οποίων μπορεί να ενισχυθεί η επιχειρηματικότητα και να διευκολυνθεί η ανταγωνιστικότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Τα αποτελέσματα της Διάσκεψης θα αποτυπωθούν σε κείμενο με τίτλο «Διακήρυξη της Κωνσταντινούπολης», το οποίο θα υιοθετηθεί με τη λήξη των εργασιών της Διάσκεψης, το Σάββατο, 5 Ιουνίου 2004. 
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