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Δελτίο Τύπου 
 





     Αθήνα, 3 Ιουνίου  2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας στην ομιλία του (επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο) στο Forum Αθηνών, που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο πλαίσιο της 3ης Ενεργειακής Εβδομάδας, επανέλαβε τη στήριξη από την Κυβέρνηση της απελευθέρωσης των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου και υπογράμμισε ότι πρώτη προτεραιότητα είναι η πλήρης εναρμόνιση προς το κοινοτικό κεκτημένο. Επίσης, ο κ. Σιούφας απαρίθμησε τα οφέλη της ενοποιημένης αγοράς ενέργειας, όπως είναι η ανάπτυξη ενός ευνοϊκότερου περιβάλλοντος για αύξηση των ενεργειακών επενδύσεων, η δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης, η βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των λαών της περιοχής της Ν.Α. Ευρώπης, η προώθηση του ελεύθερου ανταγωνισμού, οι καλύτερες τιμές για όλους τους καταναλωτές, η επίτευξη του παλιού στόχου να γίνει η Ευρώπη όαση ειρήνης, δημιουργίας, οικονομικής ανάπτυξης και κοινωνικής προκοπής. 

«Η ταχεία ανάπτυξη των αναγκαίων  ενεργειακών υποδομών στην περιοχή  μας  -ιδίως των αγωγών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου-  αποτελεί πρώτη προτεραιότητα για τη χώρα μας  τόσο στο πλαίσιο της περιφερειακής αυτής συνεργασίας  όσο και στο πλαίσιο άλλων συνεργασιών,  όπως της Ευρωμεσογειακής Συνεργασίας.  Παράλληλα,  αποτελεί μείζονα προτεραιότητα,  της διευρυμένης Ευρώπης, που υποστηρίζεται από το κοινοτικό πρόγραμμα  διευρωπαϊκών δικτύων ενέργειας  και από το «Πρόγραμμα Ταχείας Εκκίνησης»  της Νέας Κοινοτικής Πρωτοβουλίας  για την Ανάπτυξη». 

Ακόμη, ο Σιούφας υπογράμμισε την ιδιαίτερη σπουδαιότητα που έχουν για την περιοχή : 

· Η αποκατάσταση των ηλεκτρικών διασυνδέσεων  στην Κροατία και τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη. 

· Η ολοκλήρωση του αγωγού φυσικού αερίου  Τουρκίας - Ελλάδας - Ιταλίας,  που θα καταστήσει τη Χώρα μας  δίαυλο μεταφοράς φυσικού αερίου  από την Ανατολή προς τη Δυτική Ευρώπη.

· Η έναρξη των εργασιών  για τη διασύνδεση με αγωγό φυσικού αερίου  Ελλάδος - Σλοβενίας - Αυστρίας  μέσω των Δυτικών Βαλκανίων. 

· Η ολοκλήρωση της γραμμής ηλεκτρικής διασύνδεσης  Ελλάδος - Τουρκίας - Βουλγαρίας. Και 

· Ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη.  Είναι έργα ζωτικής σημασίας τόσο για τη Χώρα μας,  όσο  και για όλες τις χώρες της περιοχής. 

Η 3η Ενεργειακή Εβδομάδα για την ανάπτυξη της περιφερειακής αγοράς ενέργειας στη Ν.Α. Ευρώπη άρχισε την 1η Ιουνίου στην Αθήνα (σε αίθουσες του ξενοδοχείου Μετροπόλιταν, Συγγρού 385) και λήγει αύριο (4 Ιουνίου 2004). Τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης και ξεκίνησε ως μια πρωτοβουλία της χώρας μας για τη δημιουργία στην αρχή μιας ανταγωνιστικής ευρωπαϊκής αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και στη συνέχεια φυσικού αερίου στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Πρόκειται για μια διεθνή συνάντηση για την οποία ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας αποδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα.

Στην 3η Ενεργειακή Εβδομάδα συμμετέχουν εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και υπουργείων, Ρυθμιστές και Διαχειριστές Συστημάτων Ενέργειας, Εταιρίες Ηλεκτρισμού και εταιρίες φυσικού αερίου των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης (Βουλγαρία, Αλβανία, Κροατία, Σερβία, Μαυροβούνιο, Σκόπια, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Ρουμανία, Σλοβενία, Τουρκία), και κοινοτικές χώρες (Ελλάδα, Ιταλία, Αυστρία, Ουγγαρία). Επίσης, συμμετέχουν εκπρόσωποι του Συμφώνου Σταθερότητας, της Παγκόσμιας Τράπεζας, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης, της Υπηρεσίας Διεθνούς Ανάπτυξης των Ηνωμένων Πολιτειών (USAID) ως χορηγοί. 

Σε αναγνώριση των πρωτοβουλιών της Ελλάδας η συνεργασία αυτή (η οποία είναι σημαντική για όλες τις χώρες που συμμετέχουν) ονομάσθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή Forum Αθηνών και η ομώνυμη γραμματεία στηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στην Αθήνα. Όλες οι υπουργικές συναντήσεις γίνονται στην Ελλάδα. Μέχρι στιγμής έχουν γίνει δύο υπουργικές συναντήσεις στην Αθήνα και υπογράφηκαν δύο Μνημόνια Κατανόησης. 
Στο Forum Αθηνών απηύθυνε χαιρετισμό και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιώργος Σαλαγκουδης. 

ΟΜΙΛΙΑ του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στο FORUM ΑΘΗΝΩΝ

Σας καλωσορίζω στη σημερινή συνεδρίαση και σας ευχαριστώ για τη συνεργασία που αναπτύσσουμε. 

Θέλω πρώτ’ απ’ όλα να εκφράσω την ικανοποίησή μου και να υπογραμμίσω τη συμβολή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,  στην πρωτοβουλία για την ανάπτυξη  της περιφερειακής αγοράς ενέργειας στη Ν.Α. Ευρώπη. Όπως επίσης και τη σημαντική συμβολή  της  Γραμματείας Αθηνών,  της Αλβανικής Προεδρίας,  των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης,  που μετέχουν στην κοινή προσπάθεια. Θέλω ακόμη να ευχαριστήσω τους εκπροσώπους των Οργανισμών-δωρητών,  των εταιριών ηλεκτρισμού και αερίου,  των ρυθμιστών και διαχειριστών ενέργειας.

Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου που σας καλωσορίζω στην Αθήνα,  την πόλη των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004.  Την πόλη  που διοργανώνει σε 70 ημέρες  τους πρώτους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες  του 21ου αιώνα. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι  κάνουμε ό,τι είναι δυνατό  για την απόλυτη επιτυχία της διοργάνωσης,  σε συνθήκες που εγγυούνται  τη μεγαλύτερη δυνατή ασφάλεια για όλους.  Πιστεύω ταυτόχρονα  ότι με τις δράσεις του Forum Αθηνών,  η πόλη μας αποτελεί πλέον μία έδρα σύμβολο  στην καρδιά της περιοχής μας  για τη δυναμική περαιτέρω προώθηση  της ενεργειακής συνεργασίας μας στη Ν.Α. Ευρώπη.  Στην πόλη αυτή  υπογράφηκε το Νοέμβριο του 2002  το Α’ Μνημόνιο Κατανόησης  για την Περιφερειακή Αγορά Ηλεκτρισμού της Ν.Α. Ευρώπης,  στο πλαίσιο της 1ης Συνάντησης των Υπουργών Ενέργειας  των χωρών Ν.Α. Ευρώπης.

Από τότε έχουν γίνει πολλά βήματα.  Μετά την υπογραφή του Β’ Μνημονίου Κατανόησης,  πέρυσι το Δεκέμβριο στην Αθήνα,  βάλαμε τις βάσεις  για να εντάξουμε σ’ αυτή την αγορά  και το φυσικό αέριο.

Όπως στην Ε.Ε. υπάρχει κοινή αγορά  ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού  αερίου,  έτσι φιλοδοξούμε να διαμορφώσουμε  τις κατάλληλες προϋποθέσεις,  για τη δημιουργία μιας παγκόσμιας αγοράς,  στην περιοχή μας. Μετά την υιοθέτηση του νέου πακέτου οδηγιών  η προσπάθεια για την εσωτερική αγορά  ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου,  αποτελεί τη νέα μεγάλη πρόκληση για όλους μας. 

Θέλω με την ευκαιρία να επαναλάβω  ότι η Κυβέρνησή μας στηρίζει την απελευθέρωση  των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου  και έχει ως πρώτη προτεραιότητα  την πλήρη εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο.  Παράλληλα βέβαια φιλοδοξούμε να συνεισφέρουμε,  ουσιαστικά,  στην ταχεία ανάπτυξη μιας ενοποιημένης,   ευρείας και ανταγωνιστικής αγοράς ενέργειας  στην περιοχή μας.

Τι σημαίνει ενοποιημένη αγορά ενέργειας ?

Σημαίνει, με λίγα λόγια,  μεγέθυνση  από εθνικό σε περιφερειακό επίπεδο  και συνακόλουθα ανάπτυξη  ενός ευνοϊκότερου περιβάλλοντος  για αύξηση των ενεργειακών επενδύσεων στην περιοχή.  Δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης  και αύξηση του βιοτικού επιπέδου των λαών μας. Σημαίνει, επίσης,  προώθηση του ελεύθερου ανταγωνισμού  και καλύτερες τιμές για όλους τους καταναλωτές.   Σημαίνει ένα σημαντικό βήμα  για την κατάκτηση ενός παλαιού στόχου  όλων των ευρωπαίων  για μιά Ευρώπη όαση ειρήνης,  δημιουργίας,  οικονομικής ανάπτυξης και κοινωνικής προκοπής.

Είμαστε τώρα στο κατώφλι  ενός ακόμη σημαντικού οικοδομήματος,  που θα σηματοδοτήσει τη Νέα Εποχή  για την ενοποίηση των αγορών ενέργειας  και την αύξηση των επενδύσεων στην περιοχή. 

Στο σημείο αυτό,  θα ήθελα να σταθώ στην απόφαση  του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας που,  μόλις πριν από δεκαπέντε ημέρες,  ενέκρινε τις σχετικές διαπραγματευτικές οδηγίες  προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή  με βάση τις οποίες θα διαμορφώσουμε  την πολυμερή συμφωνία μας  για τη δημιουργία της ενοποιημένης αγοράς ενέργειας  στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Με την ουσιαστική συνδρομή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  και όλων των χωρών της περιοχής  πιστεύω ότι το νομικά δεσμευτικό κείμενο θα είναι,  πολύ σύντομα, έτοιμο.  Θα τεθεί υπόψη  των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης  και θα υιοθετηθεί από το Συμβούλιο Υπουργών, ώστε να αποτελέσει τη βάση  για την ανάπτυξη των αναγκαίων επενδύσεων στην περιοχή  και την προώθηση του εκσυγχρονισμού  και της ενοποίησης των ενεργειακών αγορών μας.  Ουσιαστικά,  αποτελεί ένα ακόμη βήμα  για τη δημιουργία μιάς πλατειάς,  ενοποιημένης και ανταγωνιστικής αγοράς ενέργειας  στον ευρύτερο ευρωπαϊκό χώρο.

Η ταχεία ανάπτυξη των αναγκαίων  ενεργειακών υποδομών στην περιοχή  μας  -ιδίως των αγωγών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου-  αποτελεί πρώτη προτεραιότητα για τη Χώρα μας  τόσο στο πλαίσιο της περιφερειακής αυτής συνεργασίας  όσο και στο πλαίσιο άλλων συνεργασιών,  όπως της Ευρωμεσογειακής Συνεργασίας.  Παράλληλα,  αποτελεί μείζονα προτεραιότητα,  της διευρυμένης Ευρώπης, που υποστηρίζεται από το κοινοτικό πρόγραμμα  διευρωπαϊκών δικτύων ενέργειας  και από το «Πρόγραμμα Ταχείας Εκκίνησης»  της Νέας Κοινοτικής Πρωτοβουλίας  για την Ανάπτυξη.

Με την ευκαιρία θέλω να υπογραμμίσω  την ιδιαίτερη σπουδαιότητα που έχουν,  στο πλαίσιο αυτής της συνεργασίας μας:  

1ον 
Η αποκατάσταση των ηλεκτρικών διασυνδέσεων  στην Κροατία και τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη.  

2ον
Η ολοκλήρωση του αγωγού φυσικού αερίου  Τουρκίας - Ελλάδας - Ιταλίας,  που θα καταστήσει τη Χώρα μας  δίαυλο μεταφοράς φυσικού αερίου  από την Ανατολή προς τη Δυτική Ευρώπη. 

3ον 
Η έναρξη των εργασιών  για τη διασύνδεση με αγωγό φυσικού αερίου  Ελλάδος - Σλοβενίας - Αυστρίας  μέσω των Δυτικών Βαλκανίων. 

4ον 
Η ολοκλήρωση της γραμμής ηλεκτρικής διασύνδεσης  Ελλάδος - Τουρκίας - Βουλγαρίας. Και 

5ον 
Ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη.  Είναι έργα ζωτικής σημασίας τόσο για τη Χώρα μας,  όσο  και για όλες τις χώρες της περιοχής. 

Πιστεύουμε ότι η περαιτέρω ενίσχυση,  ανάπτυξη και ολοκλήρωση της περιφερειακής αγοράς ενέργειας  έχει ευρύτερη σημασία.  Συμβάλλει αποφασιστικά στην ανάληψη  μεγάλων επενδυτικών πρωτοβουλιών στην περιοχή,  με σταθερούς κανόνες ελεύθερου ανταγωνισμού,  σύμφωνα με το κοινοτικό κεκτημένο.  Συμβάλλει αποτελεσματικά στην αύξηση της απασχόλησης  και την αναβάθμιση του βιοτικού επιπέδου των λαών.   Διαδραματίζει σημαντικό ρόλο  στη μετατροπή της ευρύτερης περιοχής  σε όαση ειρήνης,  δημιουργίας,  επιχειρηματικότητας,  οικονομικής και κοινωνικής ανάπτυξης.

Ελπίζω ότι σύντομα  και μέχρι την επόμενη Υπουργική συνάντηση στην Αθήνα,  πριν το τέλος του χρόνου,  θα είμαστε  σε θέση να προχωρήσουμε  με βάση το νομικό δεσμευτικό κείμενο.  Να σηματοδοτήσουμε μια νέα εποχή  για την ανάπτυξη της κοινής ενεργειακής αγοράς  στην περιφέρειά μας  και την περαιτέρω οικονομική ανάπτυξη  της περιοχής μας.

Θέλω, για άλλη μία φορά,  τελειώνοντας,  να τονίσω τη σημασία που έχει για τη χώρα μας  η ανάπτυξη της περιφερειακής αγοράς  και η επέκταση της κοινοτικής ενεργειακής αγοράς  στις φίλες-γείτονες χώρες.   Η Ελλάδα,  συμμετέχοντας από το 1981 στην ευρωπαϊκή οικογένεια,  διαθέτει όλη την αναγκαία γνώση  του ευρωπαϊκού περιβάλλοντος και σήμερα,  σας διαβεβαιώνω ότι,  είμαστε στη διάθεση όλων των χωρών της περιοχής,  προσφέροντας οποιαδήποτε βοήθεια απαιτηθεί,  προκειμένου να διευκολυνθούν  στην αντιμετώπιση ενδεχόμενων εμποδίων. 

Στόχος μας είναι,  μέσα από την καλύτερη δυνατή συνεργασία μας,  να επιτευχθεί,  το συντομότερο δυνατόν,  η ενσωμάτωση του κοινοτικού κεκτημένου  στην κατεύθυνση της προώθησης της ενοποίησης  των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου.  Σκοπός μας είναι η οικονομική ανάπτυξη όλης της περιοχής  και η βελτίωση του βιοτικού επιπέδου  των λαών της.

Σας ευχαριστώ θερμά.

Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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