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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 7 Ιουνίου 2004
Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ» (ΕΠΑΝ)

(Γ΄ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης)
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ενημέρωσε σήμερα τον Πρωθυπουργό και τα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου για την πορεία του Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα (ΕΠΑΝ).

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (γνωστό ως ΕΠΑΝ), αποτελεί, εξ ορισμού, ένα από τα πιο σημαντικά εργαλεία για την ανάπτυξη της Ελληνικής οικονομίας.   

Το ΕΠΑΝ διαφοροποιείται από τα άλλα επιχειρησιακά προγράμματα λόγω του μεγέθους του, του εύρους και του αριθμού των εν δυνάμει ωφελούμενων από αυτό. Απλώνεται από τη χρηματοδότηση των αγωγών μεταφοράς φυσικού αερίου μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας και μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας, έργων τεράστιας εθνικής σημασίας, και φθάνει μέχρι τη χρηματοδότηση του σήματος για την ελληνική κουζίνα. Είναι ένα υπερπρόγραμμα που μέχρι την ολοκλήρωσή του, το 2008, πρόκειται να ωφελήσει χιλιάδες επιχειρηματίες (μικρού, μεσαίου και μεγάλου μεγέθους), να συμβάλει στην αύξηση της απασχόλησης, τον εκσυγχρονισμό της παραγωγικής βάσης της οικονομίας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς της. 

Καλύπτει τους κρίσιμους τομείς της Βιομηχανίας, της Ενέργειας, της Έρευνας & της Τεχνολογίας, του Τουρισμού, αλλά και –μετά την αναθεώρησή του- ένα σημαντικό μέρος του τριτογενούς τομέα.
Ο συνολικός προϋπολογισμός του ΕΠΑΝ είναι 6,4 δισ. ευρώ από τα οποία 3,2 δισ. αποτελεί  δημόσια δαπάνη (30% κοινοτικοί πόροι + 20% εθνικοί πόροι) και 3,2 δισ. ευρώ  ιδιωτική χρηματοδότηση.
Το ποσό που προορίζεται για επενδύσεις στον ενεργειακό τομέα αντιστοιχεί στο 41,4% του συνολικού ύψους του ΕΠΑΝ, αλλά η απορρόφηση που παρουσίαζε μέχρι την επομένη των εκλογών ήταν μόλις 3,5%. Σήμερα βρίσκεται ήδη στο 4,1% με σταθερή ανοδική τάση.

Το δεύτερο μεγαλύτερο οικονομικό πακέτο αφορά τη βιομηχανία και τις υπηρεσίες με συνολικό ποσό επί του προγράμματος 36,7%. Η απορρόφηση των πόρων του εν λόγω τομέα βρισκόταν, την επομένη των εκλογών, στο 28,4%. Σήμερα βρισκόμαστε στο 30,5%.

Για τον τομέα της έρευνας προορίζεται το 10% του συνολικού προγράμματος, αλλά η απορρόφηση την επομένη των εκλογών βρισκόταν μόλις στο 8%. Σήμερα βρίσκεται στο 9,4%.

Τέλος, ο τουρισμός αντιπροσωπεύει το 9,2% του συνολικού προγράμματος και την επομένη των εκλογών η απορρόφησή του βρισκόταν μόλις στο 11,8%. Σήμερα είναι ήδη στο 17,1%.

Το υπόλοιπο 5% του προγράμματος αφορά την τεχνική βοήθεια για την εφαρμογή του.

Επιπλέον, η ιδιαίτερη σημασία του ΕΠΑΝ έγκειται και στο γεγονός ότι ενισχύει και εκσυγχρονίζει κατά βάση δραστηριότητες που αναπτύσσονται στην Περιφέρεια, αφού σχεδόν τα τρία τέταρτα των κονδυλίων του είναι προσανατολισμένα στην εκτός Αττικής  ανάπτυξη.

Μια εξ ορισμού σημαντική δυσκολία στην πορεία του μεγαλύτερου επιχειρησιακού προγράμματος του Γ΄ ΚΠΣ μετά τους Οδικούς Άξονες και τα υπόλοιπα έργα του ΥΠΕΧΩΔΕ, είναι το ίδιο το μέγεθος και το «βάρος» του. Οι διαδικασίες που εισήχθησαν για την υλοποίηση του Γ΄ ΚΠΣ είναι, σε σύγκριση με αυτές του Β΄ ΚΠΣ, περισσότερο χρονοβόρες και πολύπλοκες, με αποτέλεσμα η προσαρμογή σε αυτές να είναι δύσκολη, τόσο για τους φορείς υλοποίησης των έργων, όσο και για τους  ωφελούμενους. Χρονοβόρες αποδείχθηκαν και οι διαδικασίες για την έγκριση, εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, των ενισχύσεων προς τις επιχειρήσεις. Επιπλέον, διαπιστώνεται ότι ένα σημαντικό μέρος του προϋπολογισμού στον τομέα της Ενέργειας, όχι μόνο δεν παρουσίασε δαπάνες, αλλά παραμένει ακινητοποιημένο λόγω του χαμηλού βαθμού ωριμότητας των μεγάλων ενεργειακών έργων του ΕΠΑΝ. Το γεγονός αυτό οφείλεται, μεταξύ άλλων, και στη μέχρι σήμερα δυσκολία προώθησης των έργων από τους εποπτευόμενους φορείς του Δημόσιου Τομέα, όπως η ΔΕΠΑ, ο ΔΕΣΜΗΕ, η ΔΕΗ, το ΙΓΜΕ, κ.λπ.     

Το δικό μας στοίχημα και η ευθύνη είναι η πλήρης ομαλοποίηση της λειτουργίας του ΕΠΑΝ. 

· Ανάληψη πρωτοβουλιών ώστε να υπάρξει απεμπλοκή όπου είναι δυνατόν. 

· Να απλοποιήσουμε την εφαρμογή του. 

· Να το καταστήσουμε πιο οικείο και «φιλικό στον χρήστη». 
· Να ελαχιστοποιήσουμε την αδράνεια. 
· Να ελαφρύνουμε τις διαδικασίες. 
· Να αυξήσουμε τις χρηματορροές και τις απορροφήσεις. 
Στόχος μας: Το ΕΠΑΝ να ανταποκριθεί στο ρόλο του ως εργαλείου στήριξης της επιχειρηματικότητας και μοχλός ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. Παραλάβαμε την υλοποίηση του ΕΠΑΝ σε πολύ χαμηλά επίπεδα.

Η εικόνα του ΕΠΑΝ δείχνει να είναι σημαντικά βελτιωμένη το τελευταίο τρίμηνο (1η Μαρτίου - 1η Ιουνίου 2004). Οι συνολικές (κοινοτικές, δημόσιες και ιδιωτικές) δαπάνες παρουσιάζουν, κατά την περίοδο αυτή, ανοδική πορεία, με αύξηση της τάξης του 11,5%, ή 100 εκατομμυρίων ευρώ (από 902 σε 1.008 εκ. ευρώ). Πρέπει να σημειωθεί, πάντως, ότι η αύξηση αυτή, αν και ικανοποιητική, δεν είναι ακόμη αρκετή για να αλλάξει σημαντικά την εικόνα των απορροφήσεων του ΕΠΑΝ. Ο βαθμός απορρόφησης ήταν 14,1% το μήνα Μάρτιο και αυξήθηκε σε 15,8% τον Ιούνιο. Με βάση τη σημερινή εικόνα προόδου του ΕΠΑΝ, είμαστε σε θέση να προβλέψουμε ότι μέχρι το τέλος του 2004, οι δαπάνες θα ξεπεράσουν τα 1,5 δισεκατομμύρια ευρώ (δηλαδή ποσοστό 23,5% του Επιχειρησιακού Προγράμματος). Επίσης, έχουν ληφθεί όλα τα μέτρα (κατάρτιση crash program) για να μην υπάρξει απώλεια πόρων λόγω του κανόνα Ν+2.
Η υπό ολοκλήρωση- μια και μοναδική- αναθεώρηση του ΕΠΑΝ, μας παρέχει την ευκαιρία για άσκηση πολιτικής προς δύο κατευθύνσεις: Προς την κατανομή των κονδυλίων του Αποθεματικού Επίδοσης και προς την εσωτερική ανακατανομή πόρων του Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

Έχουμε ήδη διαπιστώσει τις ανάγκες  περαιτέρω ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας μέσω της χρηματοδότησης νέων κλάδων επιχειρήσεων και νέων σχημάτων συνεργασιών, αλλά και  αναδιοργάνωσης των δράσεων στους τομείς της Ενέργειας και του Τουρισμού. Έχουμε προβεί σε συγκεκριμένες ενέργειες, όπως:

· Τη δημιουργία μέτρου ενίσχυσης των επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα και ιδιαίτερα των εμπορικών επιχειρήσεων, με δημόσια χρηματοδότηση 80 εκατ. ευρώ. Η χρηματοδότηση αυτή, αθροιζόμενη με την ιδιωτική, θα επιτρέψει την εκτέλεση, εκ μέρους των επιχειρήσεων, έργων συνολικού προϋπολογισμού περίπου 200 εκατ. ευρώ. Υπολογίζεται ότι ο αριθμός των επιχειρήσεων που θα ενταχθούν στο μέτρο αυτό θα προσεγγίσει τις 2.000.

· Τη δημιουργία μέτρου για τη χρηματοδότηση Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας (τριών ή τεσσάρων πόλων), σε περιφέρειες εκτός Αττικής. Πρόκειται για μεγάλα έργα συνεργασιών μεταξύ επιχειρήσεων και ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων, που έχουν στόχο την προώθηση της καινοτομίας στην Περιφέρεια.

· Την περαιτέρω ενίσχυση των δράσεων που αφορούν χρηματοδοτήσεις των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και δημιουργία δράσεων για ειδικές κατηγορίες μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων  (υπεργολαβιών κ.λπ.), όπου εμφανίζεται σημαντική ζήτηση. 

· Τη συνέχιση δράσεων για δημιουργία νέων επιχειρήσεων από νέους, γυναίκες και άτομα με ειδικές ανάγκες.

· Δρομολόγηση της τόνωσης της επιχειρηματικότητας στον τομέα του Περιβάλλοντος.

· Την περαιτέρω χρηματοδότηση των ερευνητικών δραστηριοτήτων των επιχειρήσεων και ιδιαίτερα αυτών που σχετίζονται με διεθνείς συνεργασίες.

· Την αναδιάρθρωση του ενεργειακού τομέα. Τα μεγάλα έργα διασύνδεσης της Χώρας με τις διεθνείς αγορές φυσικού αερίου (μέσω του ελληνο-ιταλικού και του ελληνο-τουρκικού αγωγού),  είναι έργα, ο χρονικός ορίζοντας των οποίων υπερβαίνει την  διάρκεια του Γ΄ ΚΠΣ. Το ΕΠΑΝ χρηματοδοτεί εκείνο το μέρος των έργων που συμπίπτει χρονικά με το Γ΄ ΚΠΣ, και προβλέπεται να συμπεριληφθούν και στο Δ΄ ΚΠΣ ως συνεχιζόμενα έργα. Ακόμη, οι πόροι που απελευθερώνονται θα χρηματοδοτήσουν, κατά ένα μέρος,  μεγάλες επενδύσεις επιχειρήσεων για ενεργειακά έργα, όπως είναι η παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές, η  εξοικονόμηση ενέργειας κ.λπ., και, κατά το υπόλοιπο μέρος, θα χρηματοδοτήσουν δράσεις επιχειρηματικότητας.

· Την αναδιοργάνωση των δράσεων στον τομέα του Τουρισμού (σε συνεργασία με το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης), με στόχο να γίνουν πιο ελκυστικές και να υπάρξει μεγαλύτερη ανταπόκριση επιχειρήσεων. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην προώθηση των εναλλακτικών μορφών τουρισμού.

· Τη διεύρυνση της κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού, ώστε να καλύψει και τον τριτογενή τομέα της οικονομίας.

Στο Υπουργείο Ανάπτυξης, το τελευταίο τρίμηνο έχει πραγματοποιηθεί σημαντικό έργο υποδομής για την υλοποίηση του ΕΠΑΝ. Αταλάντευτος στόχος μας είναι να μη χαθεί ούτε μια ημέρα, ούτε ένα ευρώ. Είμαστε προσηλωμένοι στην ποσοτική και ποιοτική επιτυχία του προγράμματος που εγγυάται την επίτευξη πολλών από τους βασικούς στόχους της αναπτυξιακής πολιτικής της Κυβέρνησης και σημαντικό μέρος των προγραμματικών εξαγγελιών μας.
Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.69.717,  210-69.74.732  ◊  Fax: 210-69.69.610,  210-69.69.607

Ε-mail: press1@ypan.gr

PAGE  
3


