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     Αθήνα, 15 Ιουνίου  2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας κ. Νίκος Στεφάνου (Ανάπτυξης) και ο ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος,  παρευρέθηκαν σήμερα στην εγκατάσταση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΙΓΜΕ).
Στο χαιρετισμό του κατά την τελετή εγκατάστασης ο κ. Σιούφας επεσήμανε στην αρχή τη σημασία της παρουσίας και της ομιλίας κατά την εγκατάσταση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του ΙΓΜΕ του απερχόμενου προέδρου του κ. Μάριου Τσέζου, τονίζοντας τα εξής:

«Η παρουσία του απερχόμενου προέδρου σηματοδοτεί δύο πράγματα: Πρώτον, τη συνέχεια και την ομαλή ανάληψη καθηκόντων από το νέο Διοικητικό Συμβούλιο που έχει οριστεί στο πλαίσιο της Νέας Διακυβέρνησης της χώρας. Το δεύτερο που θέλω να σημειώσω – κι ευχαριστώ πολύ τους εργαζομένους που παραβρίσκονται πανηγυρικά εδώ για να υποδεχθούν το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και βεβαίως με χαρά και συγκίνηση την παράδοση από τον απερχόμενο πρόεδρο του ΙΓΜΕ στη νέα διοίκηση- ότι η αντίληψη και της νέας διοίκησης του ΙΓΜΕ, όπως και όλων των άλλων φορέων που εποπτεύονται από το υπουργείο Ανάπτυξης, είναι εκείνη της νέας πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου, ότι δηλαδή έχουμε έρθει για να προσθέσουμε και όχι για να αφαιρέσουμε».

Στη συνέχεια, αναφέρθηκε στους στόχους του νέου προγράμματος δράσης του ΙΓΜΕ, οι οποίοι συνοπτικά είναι οι εξής:

· Ενίσχυση της συνεργασίας με την Περιφέρεια και την Τοπική Αυτοδιοίκηση σε ζητήματα που αφορούν τη λατομική πολιτική, τις κατολισθήσεις, τα υπόγεια ύδατα και τους Χώρους Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων (ΧΥΤΑ).

· Αναβάθμιση της σχέσης του ΙΓΜΕ με τις υπηρεσίες του υπουργείου Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημόσιων Έργων.

· Ανάπτυξη βάσης δεδομένων στην οποία θα συγκεντρωθούν και θα καταχωρηθούν τα υφιστάμενα στοιχεία για το έδαφος και το υπέδαφος από γεωτεχνικής και υδρογεωλογικής πλευράς.

· Ενίσχυση των κλάδων της γεωλογίας στους οποίους το ΙΓΜΕ έχει αναπτύξει τεχνογνωσία.

· Ανάπτυξη του κλάδου της Αστικής Γεωλογίας καθώς οι επεκτάσεις των σχεδίων πόλεων είναι άρρηκτα συνδεδεμένες με το γεωλογικό υπόβαθρο.

· Συμβολή στην ανάπτυξη των ΧΥΤΑ και της διάθεσης χώρων για αστικά απόβλητα και απορρίμματα που προέρχονται από εξορυκτική δραστηριότητα.

· Αποκατάσταση των εγκαταλελειμμένων λατομείων.

· Ανανέωση του προσωπικού του ΙΓΜΕ.

«Σήμερα το ΙΓΜΕ βρίσκεται σε νέο ξεκίνημα», τόνισε ο κ. Σιούφας. «Η σημαντική συμμετοχή του στις δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» με 50 εκατ. ευρώ, ο ρόλος του ως ενός ισχυρού συνδετικού κρίκου της Κυβέρνησης με την Τοπική Αυτοδιοίκηση, το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό, αποτελούν μια δυνατή βάση επάνω στην οποία όλοι μαζί μπορούμε να χτίσουμε την επόμενη ημέρα του ΙΓΜΕ».

Μετά τον κ. Σιούφα απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ο οποίος τόνισε, μεταξύ των άλλων, ότι «θεωρεί απαραίτητη την αναβάθμιση του έργου του ΙΓΜΕ και του ρόλου στην αναπτυξιακή προσπάθεια της χώρας, στην οποία έχει προσφέρει και μπορεί να προσφέρει ακόμη περισσότερα» και ανέφερε ότι «εντός των ημερών θα κατατεθεί σχέδιο Νόμου για την ανάπτυξη των λατομείων και την ενίσχυση των λατομικών επιχειρήσεων». 

            Στην ίδια τελετή μίλησαν ο απελθών πρόεδρος του ΙΓΜΕ κ. Μάριος Τσέζος ο νέος πρόεδρος καθηγητής κ. Χαράλαμπος Τσουτρέλης, ο νέος γενικός διευθυντής κ. Κων. Μελάς και ο εκπρόσωπος των εργαζομένων κ. Ευάγγελος Αραπογιάννης.

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του ΙΓΜΕ έχει ως ακολούθως:

-     Χαράλαμπος Τσουτρέλης, καθηγητής Μεταλλευτικής του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου (Ε.Μ.Π.), πρόεδρος.

-     Εμμανουήλ Μπαλτατζής, καθηγητής Γεωλογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, αντιπρόεδρος.

-      Κωνσταντίνος Μελάς, μεταλλειολόγος, γενικός διευθυντής.

-    Γεώργιος Σούλιος, καθηγητής Υδρογεωλογίας Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), μέλος.

-     Δημήτριος Παπαγιαννάκης, γεωλόγος MSc, μέλος.

-     Βασίλειος Πολυμερόπουλος, οικονομολόγος, μέλος.

-     Νικόλαος Χέλμης, διευθυντής του υπουργείου Ανάπτυξης, μέλος.

-    Δημήτριος Νικολάου, διευθυντής του υπουργείου Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημόσιων Έργων, μέλος.

-     Ευάγγελος Αραπογιάννης, εκπρόσωπος των εργαζομένων, μέλος.
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