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Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και οι υφυπουργοί Ανάπτυξης κ.κ. Γιάννης Παπαθανασίου και Γιώργος Σαλαγκούδης, οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης κ.κ. Νίκος Στεφάνου (Ανάπτυξης), Γιάννης Τσουκαλάς (Έρευνας και Τεχνολογίας), Σπύρος Παπαδόπουλος (Βιομηχανίας), Δημήτρης Βρεττάκος (Εμπορίου), Θανάσης Σκορδάς (Καταναλωτή) και ο ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος επισκέφθηκαν σήμερα στην έδρα (Ακαδημίας 7 – 9) της τη διοίκηση του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ). Στη συνάντηση εργασίας συμμετείχαν από την πλευρά του ΕΒΕΑ ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Δρακούλης Φουντουκάκος, ο α΄ αντιπρόεδρος κ. Παύλος Γιαννακόπουλος, ο β΄ αντιπρόεδρος κ. Γιάννης Γρανίτσας, ο οικονομικός επόπτης κ. Παναγής Πανέττας, ο πρόεδρος του Βιομηχανικού Τμήματος του ΕΒΕΑ κ. Παύλος Θωμόγλου και ο πρόεδρος του Εξαγωγικού Τμήματος κ. Δημήτρης Μπερτζελέτος, οι οποίοι αρχικά εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για τη χθεσινή απόφαση του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργου Αλογοσκούφη, του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και του υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Αδάμ Ρεγκούζα να αντιμετωπιστεί η μεγάλη εκκρεμότητα της επιστροφής του φόρου προστιθέμενης αξίας (ΦΠΑ) στις επιχειρήσεις και στη συνέχεια παρουσίασαν στη νέα ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης τα κυριότερα θέματα που αφορούν τη βιομηχανική πολιτική, την εμπορική πολιτική και την εξαγωγική πολιτική,  όπως γραφειοκρατικά και άλλα επενδυτικά αντικίνητρα, χρηματοδότηση των επιχειρήσεων, παραεμπόριο, ηλεκτρονικό εμπόριο, φορολογικό νομοσχέδιο, αναπτυξιακό νομοσχέδιο, επιμελητηριακή νομοθεσία.
«Είναι ιδιαίτερη τιμή και χαρά να υποδέχεται σήμερα το ΕΒΕΑ, το οποίο εκπροσωπεί 75.000 επιχειρήσεις, σύσσωμη την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, κι αυτό είναι πολύ σημαντικό για μας», τόνισε ο κ. Φουντουκάκος. 

Μετά το πέρας της συνάντησης αυτής ο κ. Σιούφας έκανε στους δημοσιογράφους την ακόλουθη δήλωση:

 «Η συνάντηση με τη διοίκηση του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών ήταν χρήσιμη και δημιουργική. Καθορίσαμε τις αρχές συνεργασίας και με το ΕΒΕΑ, που είναι οι εξής: Πρώτον, διάλογος, συνεννόηση και σύνθεση απόψεων για όλα τα θέματα που απασχολούν και τις 75.000 επιχειρήσεις που είναι μέλη του ΕΒΕΑ, δεύτερον, η σταθερή σχέση μεταξύ του επιμελητηριακού θεσμού της χώρας, που είναι και οι επίσημοι σύμβουλοι της Κυβέρνησης, τρίτον, η σύνθεση απόψεων, πράγμα που σημαίνει ότι κανένα από τα μέτρα της Κυβέρνησης δεν πρόκειται να αιφνιδιάζουν τις παραγωγικές δυνάμεις του τόπου, ενώ οι όποιες αποφάσεις θα είναι αποτέλεσμα εξαντλητικού διαλόγου και συνεννόησης μαζί τους. 

Αυτή είναι η πεποίθηση της Κυβέρνησης, η οποία με συγκεκριμένα μέτρα υλοποιεί το πρόγραμμα της Νέας Διακυβέρνησης. Είδαμε τη μεγάλη ανταπόκριση που είχε η χθεσινή απόφαση του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργου Αλογοσκούφη και του υπουργού Ανάπτυξης, για να ρυθμιστεί η μεγάλη εκκρεμότητα επιστροφής του φόρου προστιθέμενης αξίας προς τις επιχειρήσεις, ένα πρόβλημα το οποίο έπνιγε τις επιχειρήσεις και στο οποίο δόθηκε η καλύτερη των λύσεων. 

Με τον ίδιο τρόπο θα προχωρήσουμε και για όλα τα άλλα ζητήματα τα οποία απασχολούν τις παραγωγικές ομάδες της χώρας, όπως είναι ο νέος φορολογικός νόμος, ο νέος αναπτυξιακός νόμος, η αναμόρφωση της επιμελητηριακής νομοθεσίας, και, βεβαίως, εξετάσαμε το μεγάλο πρόβλημα του παραεμπορίου.
 Εδώ, η κυβέρνηση, τα συναρμόδια υπουργεία- και αυτό έχει αποδειχθεί από τους ελέγχους που γίνονται το τελευταίο χρονικό διάστημα- είμαστε και θα είμαστε αμείλικτοι. 

Θα ήθελα να εκφράσω τις ευχαριστίες μου, τις ευχαριστίες όλης της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου, που ήταν σήμερα εδώ προς τη διοίκηση του ΕΒΕΑ. Και αυτό δείχνει την ενότητα με την οποία θέλουμε να προχωρήσουμε και τη συνεργασία στην αντιμετώπιση των προβλημάτων, τη στήριξη του Επιμελητηρίου και, βεβαίως, μέσα από αυτό την επιστροφή στην κοινωνία και από την πλευρά των επιχειρήσεων του μεριδίου που της ανήκει. Δείχνει, βεβαίως, την κοινή προσπάθεια για να αυξήσουμε την απασχόληση και να καταπολεμήσουμε την ανεργία. Αυτή είναι η κοινή αντίληψη, η οποία σηματοδοτεί και την πορεία και τη γραμμή πλεύσης εφεξής με τον επιχειρηματικό κόσμο της χώρας».   

Στη συνάντηση αυτή, εκτός από τον κ. Σιούφα και τη διοίκηση του ΕΒΕΑ, μίλησαν και ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου, ο οποίος παρουσίασε την πολιτική και τα μέτρα που έχουν ληφθεί και προωθούνται για την αντιμετώπιση του παραεμπορίου, τον έλεγχο των τιμών και την παρουσία του κράτους στην αγορά με την επισήμανση ότι «η ελεύθερη αγορά δεν είναι ασύδοτη», την εξυγίανση του τομέα των κρατικών προμηθειών, τη συνεργασία για την αναμόρφωση της επιμελητηριακής νομοθεσίας.

«Το κράτος», τόνισε μεταξύ των άλλων ο κ. Παπαθανασίου, «είναι παρόν και σε θέματα ενημέρωσης του καταναλωτή, παραπλάνησης του καταναλωτή, υγιεινής και σε οτιδήποτε άλλο. Εκεί είμαστε πάρα πολύ αυστηροί, με την Επιτροπή Ανταγωνισμού και την τήρηση των κανόνων του ανταγωνισμού. Η αγορά, μπορεί να λειτουργήσει πράγματι ελεύθερα, όπως λέμε εμείς, ελεύθερα, αλλά όχι ασύδοτα».

Στη συνέχεια μίλησε ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, οποίος αναφέρθηκε στα μέτρα που προωθούνται στον ενεργειακό τομέα και τα οφέλη από την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας και το φυσικό αέριο.

«Είμαστε αποφασισμένοι», τόνισε μεταξύ των άλλων ο κ. Σαλαγκούδης, «να απελευθερώσουμε την αγορά ηλεκτρισμού. Χάσαμε πάρα πολλά χρόνια και είμαστε μπροστά στο φάσμα σε κάνα δυο χρόνια να έχουμε -αν συνεχίζαμε την ίδια πολιτική των προηγούμενων- να υποστούμε πολύ ακριβά πρόστιμα από τη μεριά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σε αυτό το τρίμηνο καταφέραμε και σχεδόν ολοκληρώνουμε -μέχρι τέλος του Ιουνίου θα είναι έτοιμοι οι Κώδικες Συναλλαγών -τη διαδικασία για τα συμβόλαια διαθεσιμότητας ισχύος. Κάναμε όλη την προεργασία με τη ΔΕΗ, με τους ιδιώτες παραγωγούς. Επίσης, ακούσαμε όλες τις προτάσεις τους. Χθες είχαμε τη συνάντηση με τους φορείς τραπεζών, όπου έγινε η παρουσίαση και μια διεξοδική συζήτηση. Στον τομέα του φυσικού αερίου εφαρμόζουμε μια πολιτική με την οποία θέλουμε να είναι επιθετική η διείσδυσή του και στην επιχειρηματική δραστηριότητα και στους καταναλωτές».

Επίσης, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας κ. Γιάννης Τσουκαλάς και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος αναφέρθηκαν στη στενή συνεργασία τους με τη διοίκηση και στελέχη του Επιμελητηρίου για την αντιμετώπιση συγκεκριμένων προβλημάτων της επιχειρηματικής κοινότητας. 
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