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Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου 
 





     Αθήνα, 18 Ιουνίου  2004

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, με την ευκαιρία της συνεδρίασης της γενικής συνέλευσης της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος στο Γύθειο Λακωνίας, έστειλε τον ακόλουθο χαιρετισμό: 

«Χαιρετίζω τη σημερινή Γενική Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος. Και εύχομαι σε όλους κάθε επιτυχία. Θέλω να υπογραμμίσω την πεποίθησή μου ότι τα Επιμελητήρια,  ως θεσμοθετημένα όργανα έκφρασης και εκπροσώπησης της επιχειρηματικής κοινότητας, συμβάλλουν σημαντικά στην προώθηση της οικονομικής δραστηριότητας και την ενίσχυση της ανάπτυξης της χώρας μας. Ακόμα πιο έντομα θέλω να τονίσω ότι για μας τα Επιμελητήρια είναι σύμβουλοι και συνεργάτες στους ίδιους σκοπούς.

Βασικά στοιχεία της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής πολιτικής που προωθούμε είναι:

1ον 
Η αποτελεσματική αξιοποίηση του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Στόχος μας είναι η αύξηση της απορροφητικότητας, αλλά και η ανακατανομή προγραμμάτων και πόρων υπέρ της περιφερειακής ανάπτυξης, της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας.

2ον 
Η δραστική μείωση των κρατικών ελλειμμάτων και του δημόσιου χρέους, με τη μείωση της σπατάλης και τη μεταφορά δραστηριοτήτων στον ιδιωτικό τομέα ώστε να αποδεσμευθούν πόροι για τη μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης της Οικονομίας και την ενίσχυση της κοινωνικής πολιτικής υπέρ των πραγματικά κοινωνικά ασθενέστερων. 

3ον 
Η προσαρμογή του εκπαιδευτικού συστήματος της Χώρας στις ανάγκες της Νέας Εποχής. Η σύνδεση της εκπαίδευσης με την παραγωγή και την αγορά εργασίας. 

4ον 
Η ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας με τη λήψη μέτρων για την ενίσχυση των εξαγωγών και την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων στη Χώρα. 

5ον 
Η διαμόρφωση ενός απλού, σαφούς και διαφανούς θεσμικού πλαισίου που να διέπει το επιχειρείν, με άρση των επενδυτικών αντικινήτρων την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, την αντιμετώπιση της διαφθοράς.

6ον 
Ένα ριζικά διαφορετικό φορολογικό σύστημα και ένα νέο αναπτυξιακό νόμο, μοχλό για την οικονομική και την περιφερειακή ανάπτυξη αλλά και συμβατό με την κοινοτική νομοθεσία. Κεντρικός στόχος της φορολογικής μεταρρύθμισης είναι ένα νέο σύστημα που θα υπηρετεί την ανάπτυξη, την απασχόληση, τις επενδύσεις, την ανταγωνιστικότητα και τη κοινωνική δικαιοσύνη. 

7ον 
Η απελευθέρωση των αγορών και η διαμόρφωση ενός ευέλικτου και σύγχρονου κανονιστικού ρυθμιστικού πλαισίου. 

8ον 
Η ενίσχυση της νέας επιχειρηματικότητας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

 9ον 
Η προώθηση της επιχειρηματικής έρευνας και καινοτομίας.

10ον 
Η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Χώρας σε ό,τι αφορά τις Μεταφορές, τη Ναυτιλία και τον Τουρισμό. 

11ον 
Η διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας. 

12ον 
Η χαρτογράφηση των αγορών με στόχο την αναδιάρθρωση του σημερινού συστήματος παραγωγής, διακίνησης και διάθεσης προϊόντων, έτσι ώστε να υπάρξει ενίσχυση του εισοδήματος των παραγωγών αλλά και μείωση του κόστους για τον τελικό καταναλωτή. 

13ον 
Η αλλαγή του καθεστώτος αδειοδότησης και μεταβίβασης των επιχειρήσεων, ώστε οι επιχειρήσεις να ξεκινούν τη λειτουργία τους με ελάχιστες διαδικασίες και ο έλεγχος της συμμόρφωσής τους να γίνεται τους πρώτους δώδεκα μήνες της λειτουργίας τους. 

Η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική που προωθούμε με βήματα σιγουριάς και σταθερότητας, κοινωνικής ευθύνης και αποτελεσματικότητας έχει και ένα επιπλέον στόχο. Την ενίσχυση της εθνικής αυτοπεποίθησης. Του επιχειρηματία, του ελεύθερου επαγγελματία, του αγρότη, των μισθωτών, του κάθε Έλληνα. Γιατί η μάχη για τη δυναμική παρουσία της χώρας μας στο διεθνές ανταγωνιστικό περιβάλλον, απαιτεί πρώτ’ απ’ όλα να βασιστούμε στα ισχυρά στοιχεία του λαού μας. Όλα αυτά προωθούνται με βάση τους τρεις άξονες πολιτικής που εφαρμόζει το υπουργείο Ανάπτυξης, όπως:

-          Πρώτον, στήριξη χωρίς επιφυλάξεις της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

-     Δεύτερον, αντιμετώπιση των προβλημάτων με άμεσα μέτρα και αποφάσεις, με        συνεργασία, με διάλογο και σύνθεση.

-         Τρίτον, ενίσχυση της ανάπτυξης και βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

Επιτρέψτε μου να κάνω ιδιαίτερη αναφορά στις πολιτικές και τα μέτρα που προωθούμε  για τη στήριξη και ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων:

· Υπάγεται το εμπόριο στο Γ΄ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης και στο νέο αναπτυξιακό νόμο.

· Λαμβάνονται μέτρα για τον περιορισμό του παραεμπορίου. Χορηγούνται κίνητρα για την ανάπτυξη κοινών δικτύων διανομής και ηλεκτρονικού εμπορίου.

· Παρέχονται διευρυμένες δυνατότητες για τη συμμετοχή των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων στα κοινοτικά προγράμματα.

· Ενισχύεται με κρατικούς πόρους η σύσταση ειδικής υπηρεσίας σε κάθε Επιμελητήριο, η οποία θα αναλαμβάνει τη διεκπεραίωση, για λογαριασμό των μικρών επιχειρηματιών, μία σειρά από συναλλαγές με τις δημόσιες αρχές.

· Ενισχύεται το Ταμείο Εγγυοδοσίας των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων.

Όλες οι παραπάνω διαρθρωτικές παρεμβάσεις έχουν ως στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την αύξηση της παραγωγικότητας, τη διασφάλιση της σταθερότητας των τιμών, τη δημιουργία νέων θέσεων δουλειάς την υψηλή διατηρήσιμη ανάπτυξη. 

Καλή επιτυχία.

Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210.69.69.717,  210.69.74.732  ◊  Fax: 210.69.69.610,  210.69.69.607

Email:press1@ypan.gr


