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     Αθήνα, 22 Ιουνίου  2004

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας ενημέρωσε σήμερα 38 ελληνικής καταγωγής δημοσιογράφους σε ξένα μέσα μαζικής επικοινωνίας για την εθνική υπόθεση των Ολυμπιακών Αγώνων και τη Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική και στρατηγική του υπουργείου για τη δημιουργία μιας «ομπρέλας ανταγωνιστικότητας», την «Άνοιξη της Επιχειρηματικότητας», την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων και την ενίσχυση της έρευνας και της τεχνολογίας στη χώρα μας, τη στήριξη των εξαγωγών, την τόνωση της απασχόλησης και τη διάχυση της ανάπτυξης σε ολόκληρη τη χώρα, την αξιοποίηση των συγκριτικών αποτελεσμάτων. Η 8η Συνάντηση αυτή με τους ελληνικής καταγωγής δημοσιογράφους, διοργανώθηκε από τη Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης στο Ζάππειο Μέγαρο. Μετά το πέρας της ομιλίας, ο κ. Σιούφας απάντησε σε ερωτήσεις των ελληνικής καταγωγής δημοσιογράφων: 

«Το 2004 είναι χρονιά ορόσημο για την πατρίδα μας», υπογράμμισε ο κ. Σιούφας. «Η Ελλάδα εισέρχεται σε μια Νέα εποχή. Οι Έλληνες ενώνουμε τις προσπάθειές μας για μια Ελλάδα στην καρδιά της Ευρώπης. Την Ελλάδα που κινείται σε ανοικτούς ορίζοντες. Την Ελλάδα της αισιοδοξίας, της εθνικής αυτοπεποίθησης και της περηφάνειας. Την Ελλάδα της δυναμικής ανάπτυξης, της ασφάλειας και της ευημερίας για όλους. Την Ελλάδα της κοινωνικής συνοχής και της δικαιοσύνης. Αυτό είναι το όραμά μας για την Ελλάδα του 21ου αιώνα. Και για το όραμα αυτό έχουμε συγκροτημένη στρατηγική. Έχουμε πρόγραμμα και σχέδιο για την εφαρμογή του. Κινούμαστε σε τρεις συγκεκριμένους άξονες. Πρώτον, την επένδυση στον πολιτισμό και την παιδεία. Δεύτερον, τη μετάβαση σε ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων, αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Κράτος νοικοκυρεμένο, αποτελεσματικό, υπεύθυνο. Κράτος κοντά σε όλους τους πολίτες. Τρίτον, την εφαρμογή μιας Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής, μιας πολιτικής που εγγυάται δυναμική ανάπτυξη σ΄ ολόκληρη τη χώρα».

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα προς τους ελληνικής καταγωγής δημοσιογράφους.

ΟΜΙΛΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΣΤΑ ΞΕΝΑ ΜΜΕ

Ζάππειο Μέγαρο, 22-06-04

«Θέλω, πρώτ’ απ’ όλα, να σας καλωσορίσω στην Ελλάδα και να σας ευχηθώ ευχάριστη παραμονή. Θέλω προπάντων να σας ευχαριστήσω, ως πολίτης και ως πολιτικός, για τη μεγάλη προσφορά σας στην Πατρίδα μας. Είστε, όλες και όλοι, ενεργά και καταξιωμένα μέλη του Οικουμενικού Ελληνισμού. Μας κάνετε περήφανους, παντού, όπου βρίσκεστε.

Για την Κυβέρνησή μας και τον Ελληνικό λαό, όλοι εσείς, είστε οι καλύτεροι πρεσβευτές της Χώρας μας, στις Χώρες που ζείτε. Σας συγχαίρουμε και σας ευχαριστούμε θερμά. Στο σκληρό αλλά ωραίο χώρο των Μ.Μ.Ε., εσείς, οι Έλληνες δημοσιογράφοι συμβάλλετε στην ανάδειξη της εικόνας της Πατρίδας μας. Δίχως να ξεφεύγετε από τους κανόνες της δημοσιογραφικής δεοντολογίας, προβάλλετε, σε κάθε δυνατή ευκαιρία, τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας μας. Τον Πολιτισμό, την Ιστορία, τις φυσικές ομορφιές της. Αλλά και τις σύγχρονες δυνατότητες, τις νέες προοπτικές, τις ευκαιρίες που δημιουργούνται εδώ. Ξέρουμε ότι θέλετε και μπορείτε να προσφέρετε ακόμη περισσότερα. 

Ξέρουμε ότι η ελληνική Πολιτεία δεν μπόρεσε, στα χρόνια που πέρασαν, να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της απέναντι στις κοινότητες των απανταχού Ελλήνων. 

Στη Νέα Εποχή μπορούμε και πρέπει να καλύψουμε το έλλειμμα επικοινωνίας, το έλλειμμα συνεργασίας. Θέλουμε να έχουμε τις ιδέες, τις απόψεις, τις προτάσεις σας. Θέλουμε (και αισθανόμαστε ότι είναι το δικό μας καθήκον απέναντι σας) να οικοδομήσουμε μια σχέση μόνιμης επικοινωνίας. Να δημιουργήσουμε σταθερούς και καθημερινούς διαύλους διαρκούς επικοινωνίας, με τον Οικουμενικό Ελληνισμό. Και στην προσπάθεια αυτή ο δικός σας ρόλος είναι πολυσήμαντος. Δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στην επικοινωνία με όλους σας. 

Η συνάντησή μας αυτή (όπως είναι φυσικό και αυτονόητο) αφιερώνεται πρωτίστως στους Ολυμπιακούς και τους Παραολυμπιακούς Αγώνες του 2004. Αφιερώνεται στους Αγώνες που διοργανώνονται εφέτος στη Χώρα όπου γεννήθηκαν και αναβίωσαν.


Γνωρίζετε ότι η διοργάνωση αυτή αποτελεί τον άμεσο μεγάλο εθνικό στόχο μας. Ένα στόχο που ευαισθητοποιεί και κινητοποιεί όλους τους Έλληνες, ό,τι κι αν ψηφίζουν, όπου κι αν βρίσκονται. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι, από την πρώτη ημέρα της Νέας Διακυβέρνησης, καταβάλλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να είμαστε απόλυτα έτοιμοι, για όλα. 


Σε ό,τι αφορά το Υπουργείο Ανάπτυξης καταβλήθηκε ιδιαίτερη μέριμνα ώστε να διασφαλίσουμε επαρκή ηλεκτρική τροφοδοσία, σε όλη τη Χώρα, σε όλους τους χώρους, σε όλα τα σημεία των Ολυμπιακών Αγώνων. Σήμερα είμαι σε θέση να σας βεβαιώσω ότι τα πάντα προχωρούν κανονικά, τα πάντα προχωρούν γρήγορα. Έχουμε επιταχύνει τους ρυθμούς κατασκευής όλων των έργων, και είμαστε σε κάθε περίπτωση στη φάση της ολοκλήρωσης.  Κερδίζουμε τη μάχη της προετοιμασίας. Κερδίζουμε τη μάχη με το χρόνο. Κερδίζουμε ταυτόχρονα τη μάχη της ασφάλειας. Με την αρωγή φίλων και συμμάχων χωρών παίρνουμε όλα τα μέτρα  για να διοργανώσουμε με τη μέγιστη δυνατή ασφάλεια  τους Αγώνες του 2004. Εργαζόμαστε συστηματικά και δημιουργούμε ένα πυκνό και άρτιο δίκτυο μέτρων, ώστε να είναι (και να αισθάνονται) ασφαλείς όλες οι αθλητικές αποστολές και όλοι οι επισκέπτες μας. Η Ελλάδα, όλες και όλοι μαζί οι Έλληνες, είμαστε αποφασισμένοι να διοργανώσουμε απόλυτα επιτυχημένους και ασφαλείς  Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες.

Θέλουμε να στείλουμε σ’ ολόκληρο τον Κόσμο. Το μήνυμα της ειρήνης, της συνεργασίας των λαών, της ευγενούς άμιλλας. Το μήνυμα των Ολυμπιακών Ιδεωδών. Του Πολιτισμού και του ανθρωπισμού. Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό να εκφράσω την πεποίθησή μου ότι εσείς θα είστε βασικοί κήρυκες του μηνύματος αυτού. Του μηνύματος που στέλνουν οι Ολυμπιακοί Αγώνες της Αθήνας στο σύγχρονο Κόσμο. 


Το 2004 είναι χρονιά ορόσημο για την Πατρίδα μας. Η Ελλάδα εισέρχεται σε μια Νέα Εποχή. Οι Έλληνες ενώνουμε τις προσπάθειές μας, για μια Ελλάδα στην καρδιά της Ευρώπης. Την Ελλάδα που κινείται σε ανοικτούς ορίζοντες. Την Ελλάδα της αισιοδοξίας, της εθνικής αυτοπεποίθησης και της περηφάνειας. Την Ελλάδα της δυναμικής ανάπτυξης, της ασφάλειας και της ευημερίας, για όλους. Την Ελλάδα της κοινωνικής συνοχής και της δικαιοσύνης. Αυτό είναι το όραμά μας για την Ελλάδα του 21ου αιώνα. Και, για το όραμα αυτό, έχουμε συγκροτημένη στρατηγική. Έχουμε πρόγραμμα και σχέδιο για την εφαρμογή του. Κινούμαστε σε τρεις συγκεκριμένους άξονες. Πρώτον: Την επένδυση στον Πολιτισμό και την Παιδεία. Δεύτερον: Τη μετάβαση σ’ ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων, αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Κράτος νοικοκυρεμένο, αποτελεσματικό, υπεύθυνο. Κράτος κοντά σε όλους τους πολίτες. Τρίτον: Την εφαρμογή μιας Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής. Μιας πολιτικής που εγγυάται δυναμική ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα.


Θέλω να υπογραμμίσω ότι η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική που προωθούμε έχει ως στόχο 

· την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, 

· την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων,

τη στήριξη των εξαγωγών τη διάχυση της ανάπτυξης σ’ ολόκληρη τη Χώρα, 

· την τόνωση της απασχόλησης.

· Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στους τομείς όπου η Χώρα μας παρουσιάζει συγκριτικά πλεονεκτήματα. Ιδίως μάλιστα στην προώθηση επενδύσεων σε κρίσιμους τομείς της Οικονομίας μας: στον Τουρισμό, τη Ναυτιλία, τις Μεταφορές, τις χρηματοοικονομικές υπηρεσίες, τα logistics, το Εμπόριο. 

· Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην Οικονομική Διπλωματία και την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας. Προετοιμάζουμε τη δημιουργία «Σπιτιών της Ελλάδος», σε χώρες που παρουσιάζουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τις εξαγωγές μας, αλλά και για την προσέλκυση επισκεπτών. 

· Δημιουργούμε, με βήματα σιγουριάς, ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον, φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Προωθούμε μέτρα και πολιτικές για μια Άνοιξη Επιχειρηματικότητας στην Πατρίδα μας.

· Προετοιμάζεται ήδη (και θα είναι έτοιμος το προσεχές φθινόπωρο) ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος. Αναθεωρούμε το νομοθετικό πλαίσιο των αναπτυξιακών κινήτρων δίνοντας έμφαση στην ενίσχυση νέων επενδυτικών πρωτοβουλιών. Πρωτοβουλιών υψηλής προστιθεμένης αξίας, που συμβάλλουν στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Προωθούμε, σε συνεργασία με τα Υπουργεία Οικονομίας & Οικονομικών, ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. και Τουριστικής Ανάπτυξης ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο πολιτικής, για την άρση των αντικινήτρων, που υπονομεύουν την επιχειρηματική πρωτοβουλία, αλλά και την παροχή νέων, σύγχρονων και αποτελεσματικών επενδυτικών κινήτρων.

· Είμαστε προσηλωμένοι στην υλοποίηση μιας ολοκληρωμένης πολιτικής περιφερειακής ανάπτυξης, με στόχο την αξιοποίηση όλων των θυλάκων ανάπτυξης που υπάρχουν σε όλα τα γεωγραφικά διαμερίσματα της Χώρας μας.

· Προετοιμάζουμε νέο φορολογικό σύστημα, που θα έχει ως βασικά χαρακτηριστικά τη σταθερότητα, την απλότητα, τη διαφάνεια αλλά και τους χαμηλούς φορολογικούς συντελεστές. Μειώνουμε σημαντικά τους φορολογικούς συντελεστές για όλες τις επιχειρήσεις.

· Έχουμε θέσει ως άμεσο στόχο τη δημιουργία μιας ομπρέλας ανταγωνιστικότητας, η οποία να καλύπτει κάθε αναπτυξιακή δραστηριότητα. Μιας ομπρέλας που να αποτελείται από δράσεις ενιαίας πολιτικής, οι οποίες να διαπερνούν οριζόντια ολόκληρο το δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 

· Στις άμεσες δράσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης προτάσσουμε:

1ον:
Την Αλλαγή του καθεστώτος αδειοδότησης και μεταβίβασης των επιχειρήσεων. Στόχος μας είναι να περιοριστούν δραστικά οι απαιτούμενες άδειες, και να μειωθεί ο χρόνος για τη χορήγησή τους. Έχουμε ήδη αρχίσει να εργαζόμαστε εντατικά, και πολύ σύντομα θα είναι έτοιμες οι αναγκαίες παρεμβάσεις. Οι επιχειρήσεις να ξεκινούν τη λειτουργία τους με ελάχιστες διαδικασίες και ο έλεγχος της συμμόρφωσής τους να γίνεται στους πρώτους δώδεκα μήνες της λειτουργίας τους. 

2ον:
Την απελευθέρωση των αγορών και τη διαμόρφωση ενός ευέλικτου και σύγχρονου κανονιστικού ρυθμιστικού πλαισίου.

3ον:
Την ενίσχυση της νέας επιχειρηματικότητας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Μεγάλη προσοχή δίνουμε :

· Στην τεχνολογική ανανέωσή τους. 

· Στη διεύρυνση της συμμετοχής τους στα κοινοτικά προγράμματα.

· Στην χρηματοδότησή τους μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας.

· Στη διαμόρφωση κινήτρων για τη συμμετοχή τους στο ηλεκτρονικό εμπόριο.

4ον:
Την προώθηση της επιχειρηματικής έρευνας και καινοτομίας. 

Στόχος η αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων των πλέον δυναμικών κλάδων της οικονομίας.

5ον:
Τη διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα” και την πλήρη ομαλοποίηση της λειτουργίας του. Με σημείο εκκίνησης την αναθεώρηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα (ΕΠΑΝ), βελτιώνουμε τις διαδικασίες εκτέλεσης του προγράμματος και κατανομής των πόρων. Καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια για την επιτάχυνση της απορρόφησης όλων των δράσεων του προγράμματος. Επεκτείνουμε τις δράσεις του Προγράμματος στον τομέα του Εμπορίου, και επισπεύδουμε τις διαδικασίες για την υλοποίησή του. 

Έχουμε ήδη διαπιστώσει τις ανάγκες για την περαιτέρω ενίσχυση της επιχειρηματικότητας μέσω της χρηματοδότησης νέων κλάδων επιχειρήσεων και νέων σχημάτων συνεργασιών. Αλλά και μέσα από την αναδιοργάνωση των δράσεων στους τομείς της Ενέργειας, της Ναυτιλίας, του Τουρισμού. 


Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι για τη στήριξη της νέας επιχειρηματικότητας και την τόνωση της ανταγωνιστικότητας σχεδιάζουμε:

· Την περαιτέρω χρηματοδότηση των ερευνητικών δραστηριοτήτων των επιχειρήσεων και ιδιαίτερα αυτών που σχετίζονται με διεθνείς συνεργασίες.

· Την αναδιοργάνωση των δράσεων στον τομέα του Τουρισμού με στόχο ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο για την ανάληψη μεγάλων επενδυτικών πρωτοβουλιών. 

· Τη δημιουργία call center με ειδική κλήση για την παροχή βασικών πληροφοριών σε θέματα επενδύσεων, ευρωπαϊκών προγραμμάτων κλπ. 

· Τη συγκρότηση υπηρεσίας για την άμεση ενημέρωση του κοινού. 

· Τη δημιουργία ειδικών εκθεσιακών χώρων ανταγωνιστικότητας στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.

· Τη συγκρότηση Διεύθυνσης Ανταγωνιστικότητας στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας. 

· Την ίδρυση Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας. 

· Την ίδρυση Ευρωπαϊκού Αναπτυξιακού Ινστιτούτου.

· Στη Νέα Εποχή, το κρίσιμο στοίχημα της Οικονομίας είναι η ανταγωνιστικότητα. Είμαστε υποχρεωμένοι, αλλά και αποφασισμένοι να κινηθούμε με ταχύτατους ρυθμούς για να ανατρέψουμε τις τάσεις του παρελθόντος και να πετύχουμε ουσιαστική ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Φιλοδοξούμε να πραγματοποιήσουμε μια επανάσταση ποιότητας στις υπηρεσίες και τα αγαθά που παράγουμε. Αισιοδοξούμε να κερδίσουμε τη Νέα Εποχή. Προχωρούμε δυνατά. Προχωρούμε με αισιοδοξία.

Στην προσπάθεια αυτή, όλοι εσείς, οι Έλληνες, οι Ελληνικής καταγωγής δημοσιογράφοι που εργάζεστε και διακρίνεστε στα διεθνή Μ.Μ.Ε είστε οι φυσικοί σύμμαχοί μας. Είστε οι πλέον ισχυροί αρωγοί στην προσπάθεια μας για μια ισχυρή και δυναμική παρουσία της Πατρίδας μας στο νέο Ευρωπαϊκό αλλά και το παγκοσμιοποιημένο οικονομικό περιβάλλον.

Σας ευχαριστώ».
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