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     Αθήνα, 29 Ιουνίου  2004

Συνάντηση του αρμόδιου για θέματα ανταγωνισμού Επιτρόπου της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Μάριου Μόντι με τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργο Αλογοσκούφη πραγματοποιήθηκε σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης.
Στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν και ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου και ο ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος, ενώ τον κ. Μόντι συνόδευε ο διευθυντής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα κ. Γιώργος Μαρκοπουλιώτης. Κατά τη σύσκεψη, η οποία έγινε σε ιδιαίτερα φιλική ατμόσφαιρα, τέθηκαν ζητήματα αρμοδιότητας του Επιτρόπου κ. Μόντι.

Ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε αναλυτικά στην πορεία του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», ενώ έκανε ιδιαίτερη μνεία και στην αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

Ο κ. Αλογοσκούφης αναφέρθηκε στην τροποποίηση της αναπτυξιακής νομοθεσίας, η οποία θα είναι συμβατή με το Κοινοτικό Δίκαιο.

Ο κ. Μόντι εξέφρασε την ευαρέσκειά του για την πλήρη ενημέρωσή του από τους κ.κ. Σιούφα και Αλογοσκούφη, καθώς και για τις πρωτοβουλίες που προωθούν προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.
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