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     Αθήνα, 2 Ιουλίου  2004 
 

 

Η συστηματικοποίοηση και εντατικοποίηση των ελέγχων που διενεργούν μεικτά συνεργεία στην πρωτεύουσα για την αντιμετώπιση του παραεμπορίου και του λαθρεμπορίου και η επέκτασή τους στην περιφέρεια,  αποφασίσθηκαν σε κυβερνητική σύσκεψη που έγινε το μεσημέρι,  υπό την προεδρία του υπουργού Οικονομίας & Οικονομικών κ. Γιώργου Αλογοσκούφη. 

Στη σύσκεψη -στην οποία μετείχαν ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Οικονομικών  κ. Αδάμ Ρεγκούζας, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης κ.κ.  Γιάννης Παπαθανασίου και Γιώργος Σαλαγκούδης,  ο υφυπουργός Δημόσιας Τάξης κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης, ο Γενικός Γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου κ. Δημήτρης Βρετάκος και υπηρεσιακοί παράγοντες -αποφασίσθηκε επίσης  η σύσταση Διαρκούς Διυπουργικής Ομάδας Εργασίας που θα καταγράψει τις αδυναμίες του υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου, θα εισηγηθεί μέτρα για την αντιμετώπισή τους και θα εποπτεύει σε διαρκή βάση την εφαρμογή των αποφάσεων και της νομοθεσίας.

 Η σύσταση της Ομάδας Εργασίας, στην οποία θα μετέχουν τα  υπουργεία Οικονομίας & Οικονομικών, Ανάπτυξης, Δημόσιας Τάξης, Δικαιοσύνης και Εμπορικής Ναυτιλίας, θα γίνει με κοινή υπουργική απόφαση. Σκοπός της Κυβέρνησης είναι η διασφάλιση της εύρυθμης και νόμιμης λειτουργίας της αγοράς.   
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