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     Αθήνα, 6 Ιουλίου  2004 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης κ.κ. Γιάννης Παπαθανασίου και Γιώργος Σαλαγκούδης, οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης κ.κ. Γιάννης Τσουκαλάς (Έρευνας και Τεχνολογίας), Σπύρος Παπαδόπουλος (Βιομηχανίας) και Θανάσης Σκορδάς (Καταναλωτή) και ο ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος συναντήθηκαν σήμερα (6 Ιουλίου) με τη διοίκηση της ΓΣΕΕ στα γραφεία της. Στη συνάντηση, από την πλευρά της ΓΣΕΕ συμμετείχαν ο πρόεδρός της κ. Χρήστος Πολυζωγόπουλος, ο αναπληρωτής πρόεδρος κ. Αλέκος Καλύβης, ο γενικός γραμματέας κ. Κώστας Πουπάκης, ο αναπληρωτής γενικός γραμματέας κ. Βαγγέλης Μουτάφης, ο γραμματέας Οργανωτικού κ. Γιάννης Παναγόπουλος, ο γραμματέας Οικονομικού κ. Φίλιππας Θωμάς, ο γραμματέας Τύπου κ. Στάθης Ανέστης και τα μέλη της Εκτελεστικής Επιτροπής κ.κ. Θόδωρος Κούτρας και Φίλιππας Ταυρής.
Μετά το πέρας της συνάντησης αυτής, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε στους δημοσιογράφους την ακόλουθη δήλωση:

 «Συναντηθήκαμε σήμερα με την ηγεσία της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος στα γραφεία της σε μια επίσκεψη τιμής, σεβασμού και αναγνώρισης του ρόλου της. Είχαμε μια πολύ γόνιμη συνεργασία με την ηγεσία της κορυφαίας συνδικαλιστικής ένωσης των εργαζομένων. Στη Νέα Διακυβέρνηση ακούμε διαρκώς την κοινωνία, ακούμε τους επαγγελματικούς και κοινωνικούς φορείς. Θέλουμε να είμαστε σε διαρκή συνεννόηση και συνεργασία. Αναγνωρίζουμε το σημαντικό ρόλο της ΓΣΕΕ και τη συγχαίρουμε για την αποφασιστική συμβολή της στη διασφάλιση εργασιακής ειρήνης που πέτυχαν μαζί με την ΓΣΕΒΕΕ, την ΕΣΕΕ και τον ΣΕΒ.

Επιδιώκουμε τη δημιουργία ενός ισχυρού μετώπου συνεργασίας απέναντι στα προβλήματα του κοινωνικού συνόλου, τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και η ΓΣΕΕ είμαστε φυσικοί σύμμαχοι σε κοινές προσπάθειες για την περιφερειακή ανάπτυξη, την τόνωση της απασχόλησης και την αντιμετώπιση χρόνιων προβλημάτων, όπως η ακρίβεια και η ανεργία».
Στη συνέχεια, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου απάντησε σε ερώτηση δημοσιογράφου για τις τιμές ειδών που θα διατίθενται στους αθλητικούς χώρους κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων.

- Ερώτηση δημοσιογράφου: 

«Κύριε υφυπουργέ, υπάρχει ένα θέμα με το 2004. Ζητάει να εξαιρεθούν, να υπάρχουν υψηλότερες τιμές στα έξω κυλικεία  των αθλητικών χώρων. Αυτό είναι σοβαρό θέμα. Πρέπει να απαντηθεί, αν υπάρχει λόγος να γίνεται κάποια εξαίρεση»

- Απάντηση κ. Παπαθανασίου:

«Τέτοιο θέμα δεν υπάρχει, διότι, σε συνεννόηση  με το 2004, έχει επιτευχθεί συμφωνία ώστε, παρόλο που στην αρχή υπήρχαν άλλοι σχεδιασμοί, τελικώς οι τιμές των ειδών που θα διατίθενται στους αθλητικούς χώρους, να είναι οι τιμές που προβλέπονται από τις ισχύουσες αγορανομικές διατάξεις».
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