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     Αθήνα, 8 Ιουλίου  2004 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κων. Μουσουρούλης και οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης κ.κ. Νίκος Στεφάνου (Ανάπτυξης), Σπύρος Παπαδόπουλος (Βιομηχανίας), Γιάννης Τσουκαλάς (Έρευνας και Τεχνολογίας), Δημήτρης Βρεττάκος (Εμπορίου), Αθανάσιος Σκορδάς (Καταναλωτή) και ο ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος είχαν σήμερα την πρώτη συνάντηση στο υπουργείο Ανάπτυξης με τους τελικούς δικαιούχους του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».
 Στη συνάντηση αυτή, από την πλευρά των τελικών δικαιούχων, οι οποίοι είναι φορείς και επιχειρήσεις του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα που είναι αρμόδιες για την εκτέλεση των πράξεων και την παροχή των ενισχύσεων, συμμετείχαν, μεταξύ των άλλων, ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ κ. Στέργιος Νέζης, ο πρόεδρος της ΔΕΠΑ κ. Ραφαήλ Μωϋσής και ο αντιπρόεδρος καθηγητής κ. Μ. Καραμανής, ο διευθύνων σύμβουλος του ΔΕΣΜΗΕ κ. Ι. Θεοδωρακόπουλος ο πρόεδρος του ΕΟΤ κ. Χρήστος Κοκκώσης ο πρόεδρος του ΕΦΕΤ κ. Νίκος Κατσαρός, ο πρόεδρος του ΙΓΜΕ κ. Χ. Τσουτρέλης, ο πρόεδρος του ΕΟΜΜΕΧ κ. Ν. Κακούρης και ο διευθύνων σύμβουλος, ο διευθύνων σύμβουλος του ΕΛΟΤ κ. Ζ. Μαυρούκας και ο υπερνομάρχης Δράμας–Καβάλας– Ξάνθης και πρόεδρος του ΕΦΔ κ. Κ.  Τάτσης.

Στην παρέμβασή του ο κ. Σιούφας ανέφερε ότι «συνολική απώλεια πόρων από το Β΄ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης ευθύνης του υπουργείου Ανάπτυξης ανέρχεται σε 412,4 εκατ. ευρώ»:

«Με τους πόρους αυτούς, υπογράμμισε ο κ. Σιούφας, «θα χτίζαμε 150 σχολεία ή θα κατασκευάζαμε 100 χιλιόμετρα δρόμων ή  3 – 4 λιμάνια ή θα δίναμε αυξήσεις σε χαμηλομίσθους ή θα χτίζαμε 10 νοσοκομεία!».

Στην εισηγητική ομιλία του ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έδωσε ένα μήνυμα, που, όπως είπε, «αφορά όλους μας»:

«Προβείτε γρήγορα σε προκηρύξεις, νομικές δεσμεύσεις και προκαταβολές. Τα έργα που εντάσσονται στο ΕΠΑΝ προορίζονται για την απορρόφηση των κοινοτικών πόρων και όχι κονδυλίων από το Πρόγραμμα Δημόσιων Επενδύσεων. Απώλεια κοινοτικών πόρων σημαίνει επιβάρυνση του φορολογούμενου πολίτη και της εθνικής οικονομίας. Κανείς δεν έχει αυτό το δικαίωμα».

Στη συνέχεια, ο κ. Σιούφας υπογράμμισε τα εξής:

· Εξασφαλίσθηκαν ήδη 180 εκατ. ευρώ, τα οποία δίδονται αμέσως από τους τελικούς δικαιούχους στις επιχειρήσεις για την εκτέλεση των προγραμμάτων.

· Από εδώ και πέρα, κάθε χρόνο, πρέπει να δαπανώνται τόσα χρήματα όσα δαπανήθηκαν τα προηγούμενα τέσσερα χρόνια. Αυτό οφείλεται στις καθυστερήσεις των προηγούμενων ετών, αλλά είναι και μια πρόκληση την οποία όλοι πρέπει να ανεχθούμε και να βάλουμε σε ενέργεια τον καλύτερο εαυτό μας.

· Το πρόγραμμα πρέπει να δαπανά ετησίως 500 με 600 εκατ. ευρώ, που είναι ένα μεγάλο μέγεθος, μια πολύ μεγάλη ευθύνη.

· Η απορρόφηση δεν αποτελεί αυτοσκοπό. Μάς ενδιαφέρει η ποιοτική απορρόφηση.

· Στόχος του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» δεν είναι η άκριτη διανομή χρημάτων, αλλά η ποιοτική αναβάθμιση της ανταγωνιστικότητας και η κοινωνική σύγκλιση, η δημιουργία θέσεων εργασίας και η παραγωγή πλούτου, η ανάπτυξη στην περιφέρεια και η εξωστρέφεια.

· Για να τηρηθεί ο κανόνας του «ν+2» πρέπει μέχρι το τέλος του 2004 να δαπανηθούν- με βάση τα έως τώρα στοιχεία- 317 εκατ. ευρώ.

«Τα εξαμηνιαία κυλιόμενα προγράμματα επιτάχυνσης, τόνισε ο κ. Σιούφας, πρέπει να τηρηθούν χωρίς παρεκκλίσεις, αφού αποτελούν πλέον δεσμεύσεις σας. Δεν έχουμε το περιθώριο να χάσουμε ούτε ένα ευρώ, ούτε μια μέρα. Αν χαθούν χρήματα, θα αναζητηθούν, θα επιμερισθούν και θα αποδοθούν ευθύνες. Φαινόμενα του παρελθόντος δεν θα γίνουν αποδεκτά».

Μετά τον κ. Σιούφα προς τους τελικούς δικαιούχους μίλησε ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας, ο οποίος, μεταξύ των άλλων, υπογράμμισε τα εξής:

«Πρέπει οι προσπάθειες όλων να έχουν αποτέλεσμα. Και το αποτέλεσμα, κακά τα ψέματα, είναι μετρήσιμο. Κάθε μέρα, κάθε μήνα, κάθε χρόνο. Και επειδή μέχρι σήμερα η απορροφητικότητα είναι σε απαράδεκτα χαμηλά επίπεδα και επειδή του μισό ΚΠΣ το «φάγαμε», θέλω να γίνει αντιληπτό σε όλους, ξεκινώντας από εμάς, πώς πρέπει οι ρυθμοί να εντατικοποιηθούν, η αποτελεσματικότητα να πάει στο ακέραιο και η απορρόφηση να μην είναι προς χάρη της απορρόφησης, αλλά προς χάρη της ανάπτυξης. Είμαστε υπουργείο Ανάπτυξης, είμαστε κυβέρνηση, η οποία πιστεύουμε ότι χωρίς ανάπτυξη δεν μπορούμε να έχουμε προοπτική. Και προς αυτήν την κατεύθυνση θα καταβάλουμε κάθε δυνατή προσπάθεια».

 Ο αρμόδιος για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» ειδικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος αναφέρθηκε στην έως τώρα πορεία του Προγράμματος αυτού, τονίζοντας ότι «έχουν περάσει ήδη τρία χρόνια από την έναρξη εφαρμογής του κι αυτά που απομένουν μέχρι την εκπνοή του μάλλον επιτείνουν παρά εκτονώνουν τις ανησυχίες μας».

Και πρόσθεσε:

«Εξασφαλίστε σε κάθε έργο σας την ποιοτική και ποσοτική επάρκεια σε υλικά μέσα και ανθρώπινο δυναμικό, παρακολουθήστε από κοντά κάθε φάση και προσχεδιάστε τις αναγκαίες διορθωτικές κινήσεις, όταν κάτι δεν πάει καλά, εκμεταλλευθείτε στο έπακρο την τεχνική βοήθεια που σας παρέχεται».

Ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κων. Μουσουρούλης υπογράμμισε, μεταξύ των άλλων, τα εξής:

«Αυτά τα σχέδια δράσης θα πρέπει να τα γνωστοποιήσουμε σε όσους τα δικαιούνται. Έρχονται μηνύματα από την επαρχία, και όχι από εσάς που έχετε την τεχνογνωσία και τη μακρόχρονη εμπειρία, ότι γράφουμε οδηγίες και ντιρεκτίβες και ότι δεν τις καταλαβαίνουνε. Για το σκοπό αυτό θα οργανώσουμε σεμινάρια από το Σεπτέμβριο και μετά στην ελληνική περιφέρεια με το σκοπό να δείξουμε τους τελικούς δικαιούχους στο να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους όπως αυτές απορρέουν από το κανονιστικό πλαίσιο των προγραμμάτων του ΚΠΣ. Χρειάζεται όμως πάρα πολλή δουλειά ακόμη. Το υπουργείο Ανάπτυξης σε όρους απώλειας των κοινοτικών πόρων του Β΄ΚΠΣ έχει αναδειχθεί σε πρωταθλητή. Με την κακή έννοια βέβαια. Οι μέχρι στιγμής καταγεγραμμένες απώλειες από το Β΄ΚΠΣ, ανέρχονται για τα προγράμματα του υπουργείου Ανάπτυξης στα 412 εκατομμύρια ευρώ».                 
Τέλος, ο Γενικός Γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου επισήμανε ότι «στη φάση της αναθεώρησης του ΕΠΑΝ έγινε συστηματική εργασία από τις υπηρεσίες του Υπουργείου, τη διαχειριστική αρχή και τους τελικούς δικαιούχους στη κατεύθυνση της επιτάχυνσης της απορρόφησης».
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