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     Αθήνα, 9 Ιουλίου  2004 

 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας απέστειλε προς το γενικό γραμματέα του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) κ. Donald Johnston συγχαρητήρια επιστολή για την εξαιρετική οργάνωση της 2ης Υπουργικής Διάσκεψης για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην Κωνσταντινούπολη. Με την ίδια επιστολή ο κ. Σιούφας θέτει υποψηφιότητα για την πραγματοποίηση της 3ης Υπουργικής Διάσκεψης του ΟΟΣΑ για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και την επιχειρηματικότητα, επισημαίνοντας ότι «το υπουργείο Ανάπτυξης αναγνωρίζει τη σημαντική συνεισφορά των ΜΜΕ στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας».
Το πλήρες κείμενο της επιστολής του κ. Σιούφα προς τον κ. Johnston έχει ως εξής:

«Επιθυμώ να συγχαρώ τη Γραμματεία του ΟΟΣΑ για την εξαιρετική οργάνωση της  2ης Υπουργικής Διάσκεψης του ΟΟΣΑ για τις ΜΜΕ, που πραγματοποιήθηκε από 3-5/6/04 στην Κωνσταντινούπολη  καθώς και για τις προπαρασκευαστικές εργασίες  της ομάδος εργασίας του ΟΟΣΑ για τις ΜΜΕ και την Επιχειρηματικότητα, που κατέληξαν στην υιοθέτηση της Δήλωσης της Κωνσταντινούπολης  για την προώθηση της ανάπτυξης καινοτόμων και διεθνώς ανταγωνιστικών ΜΜΕ.

Η ελληνική κυβέρνηση και ο ίδιος ως υπουργός Ανάπτυξης έχουμε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την ύπαρξη ενός  δυναμικού τομέα ΜΜΕ, αναγνωρίζοντας τη σημαντική συνεισφορά τους  στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας και ως εκ τούτου στηρίζουμε διεθνείς πρωτοβουλίες για την ανάπτυξή τους. 

Γι αυτό  θα  ήταν μεγάλη μας χαρά να φιλοξενούσαμε την 3η Υπουργική Διάσκεψη  του ΟΟΣΑ για τις ΜΜΕ  και την Επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα, σε περίπτωση που πραγματοποιείτο αυτή. Έχουμε την  πεποίθηση ότι τέτοιες  διεθνείς διασκέψεις  προσφέρουν στις ΜΜΕ τη δυνατότητα  αξιοποίησης των πλεονεκτημάτων που προσφέρει η παγκοσμιοποίηση της οικονομίας.

Οι αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης  είναι στη διάθεση των  υπηρεσιών της Γραμματείας σας  για κάθε συζήτηση  αυτής της πρότασης».
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