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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 12 Ιουλίου 2004
Ο Υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, για το θάνατο του Τάκη Δημητρακόπουλου, δήλωσε τα εξής:

«Όλοι όσοι είχαμε την τιμή να τον γνωρίσουμε αντιλαμβανόμαστε ότι η Λάρισα, η Θεσσαλία, η Χώρα, ο Τύπος χάνουν έναν πνευματικό άνθρωπο, μια εξέχουσα μορφή. Συλλυπούμαι από τα βάθη της καρδιάς μου τη σύζυγό του Δανάη και το γιο του ευρωβουλευτή Γιώργο. Συλλυπούμαι και ολόκληρο το προσωπικό του δημοσιογραφικού οργανισμού που είχε δημιουργήσει και της εφημερίδας «Ελευθερία» της οποίας ήταν η καρδιά και ο νους. 

Ο Τάκης Δημητρακόπουλος ήταν ένα πραγματικό σύμβολο για τη Λάρισα που αγάπησε και υπηρετούσε, από τα νεανικά του χρόνια ως την ώρα που έφυγε. Ευεργέτης, δωρητής και χορηγός κοινωνικών και πνευματικών εκδηλώσεων, ανοικτός σε κάθε πολίτη που είχε κάτι να πει, ο Τάκης Δημητρακόπουλος υπηρέτησε με πίστη το λειτούργημα του εκδότη, την ενημέρωση, τα κοινά. Πάντοτε μακριά από κομματικές και οποιεσδήποτε άλλες εξαρτήσεις. Πάντα ανεξάρτητος και ελεύθερος. Με ανήσυχο δημιουργικό πνεύμα. Με έγνοια την προσφορά στον τόπο, τον άνθρωπο, το κοινωνικό σύνολο. 

Ο Τάκης Δημητρακόπουλος ήταν ο καταξιωμένος δημιουργός, ο άρχοντας της Λάρισας, ο πραγματικός άνθρωπος που αγαπήσαμε. Η μνήμη του θα είναι αιώνια».
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