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Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου 
 





     Αθήνα, 12 Ιουλίου  2004 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, παρουσία του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Γιώργου Σαλαγκούδη και του γενικού γραμματέα Ανάπτυξης κ. Νίκου Στεφάνου, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Όπως έχει κατ’ επανάληψη, ανακοινωθεί βασικός στόχος της κυβέρνησης είναι η ασφαλής και επαρκής ηλεκτρική τροφοδοσία της χώρας. Σήμερα, στις 12:39 π.μ. είχαμε γενική διακοπή ρεύματος στις περιφέρειες Στερεάς Ελλάδος – περιλαμβανομένης της Αττικής – Πελοποννήσου,  μέρους της Θεσσαλίας και των Ιονίων νήσων.

Η διακοπή δεν οφείλεται σε έλλειψη επάρκειας ισχύος – άλλωστε υπήρχε εφεδρική ισχύς 800 MW – καθώς έχουν παρθεί όλα τα αναγκαία μέτρα.

Οφείλεται, κατ ’αρχάς, σε λανθασμένους υπολογισμούς στη διαχείριση της υψηλής τάσης του συστήματος.

Από την πρώτη στιγμή, το Υπουργείο Ανάπτυξης, η ΔΕΗ και ο ΔΕΣΜΗΕ τέθηκαν σε επιφυλακή. Έτσι, σε χρόνο ρεκόρ (περίπου μιας ώρας) είχε αποκατασταθεί η ομαλή τροφοδοσία στο 70% των περιοχών.

Ζητάμε την κατανόηση των πολιτών και τους διαβεβαιώνουμε, για μια ακόμη φορά, ότι έχουν παρθεί όλα τα αναγκαία μέτρα και υπάρχει υπερεπάρκεια ισχύος για την ομαλή και απρόσκοπτη τροφοδοσία με ηλεκτρική ενέργεια όλης της χώρας και στην περίοδο των Ολυμπιακών Αγώνων.

Επιπλέον θα ήθελα να προσθέσω και τα εξής σε όσα προηγουμένως ανέφερα: 

· Κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών αγώνων όλες οι ολυμπιακές εγκαταστάσεις είναι εφοδιασμένες με συστήματα αδιάλειπτης ενέργειας, γεγονός που σημαίνει ότι οποιαδήποτε διακοπή αντιμετωπίζεται σε κλάσμα δευτερολέπτου και, συνεπώς, παραμένουν όλα σε λειτουργία.
· Από τις 7 Ιουλίου έως τις 8 Αυγούστου ολοκληρώνεται η διαδικασία λειτουργίας των υποσταθμών της ΔΕΗ στην Αργυρούπολη, τα Βριλήσια, τον Κορυδαλλό, τη Νίκαια, το Φάληρο κ.λπ. 

Θέλω ακόμη να επισημάνω ότι σε όλους τους χώρους της Ολυμπιακής Προετοιμασίας, όλα λειτούργησαν ομαλά και κατά τρόπο ικανοποιητικό. Το ίδιο στα νοσοκομεία, στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας, στα Ολυμπιακά και στα άλλα ξενοδοχεία.

 Θέλω επίσης να σημειώσω ότι η εκκένωση του μετρό έγινε σε διάστημα 15 μόλις λεπτών με τον πιο υπεύθυνο και σοβαρό τρόπο. Κλείνω την παρέμβασή μου αυτή ενημερώνοντάς σας ότι, όπως γνωρίζετε,  η Νέα Διακυβέρνηση είχε μια βαριά κληρονομιά, η οποία καλύπτεται σταθερά και αποφασιστικά ημέρα με την ημέρα και επίσης ότι σήμερα την ώρα που έγινε η διακοπή αυτή το σύστημα, λόγω της κατάστασης των θερμοκρασιών στην Αθήνα, είχε κατανάλωση περισσότερο από 9.200 μεγαβάτ».
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