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Πραγματοποιήθηκε σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης (Αίθουσα Συνεδριάσεων) ειδική συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ), με θέμα «Συντονισμός ΕΣΑΑ και Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας Ευρωπαϊκής Ένωσης» και με σκοπό την ενημέρωση των μελών του για τα θέματα που συζητήθηκαν στα πρόσφατα Συμβούλια Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (από τις 11 Μαρτίου 2004 έως τις 5 Ιουλίου 2004). Στην εκδήλωση αυτή παρευρέθηκαν ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης κ.κ. Γιώργος Σαλαγκούδης και Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας κ. Γιάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή κ. Αθανάσιος Σκορδάς, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου κ. Δημήτρης Βρεττάκος, ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος, υπηρεσιακοί παράγοντες καθώς και κοινωνικοί εταίροι που συμμετέχουν στο ΕΣΑΑ. (Παρευρέθησαν η πρόεδρος της ΕΝΑΕ κυρία Φώφη Γεννηματά, ο πρόεδρος του ΣΕΒ κ. Οδυσσέας Κυριακόπουλος, ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος κ. Γιώργος Κασιμάτης, ο κ. Μανώλης Κοντοπάνος ως αναπληρωτής του προέδρου της ΓΣΕΕ κ. Χρήστου Πολυζωγόπουλου, ο πρόεδρος της ΠΑΣΕΓΕΣ κ. Τζανέτος Καραμίχας, ο πρόεδρος του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδος κ. Γεράσιμος Φωκάς, το μέλος της ΑΔΕΔΥ κ. Δημήτρης Δαμιανίδης, ο πρόεδρος του ΣΕΠΒΕ κ. Αναστάσιος Τζήκας, ο διευθυντής της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών κ. Άγγελος Μαραζιώτης, το μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων κ. Αντώνης Τορτοπίδης).   

Στην εισαγωγική ομιλία του ο κ. Σιούφας επεσήμανε στα μέλη του ΕΣΑΑ τη σημαντική σημασία της ειδικής αυτής συνεδρίασης για την ενσωμάτωση της ευρωπαϊκής πολιτικής για την ανταγωνιστικότητα στην εθνική πολιτική και τον καθοριστικό ρόλο του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης στην προώθηση της στρατηγικής του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανάπτυξης και την τόνωση της ανταγωνιστικότητας.

 Επίσης, υπογράμμισε τους στόχους της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής και τα μέσα επίτευξής τους:

«Η στρατηγική της Κυβέρνησης», τόνισε ο κ. Σιούφας, «για την ενδυνάμωση της ανάπτυξης βασίζεται σε ένα πλαίσιο πρωτοβουλιών για τη δημιουργία μιας Ομπρέλας Ανταγωνιστικότητας που να διαπερνά οριζόντια το δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, τη δημόσια διοίκηση, την αυτοδιοίκηση, την υγεία, την παιδεία, αλλά και την κοινωνική πολιτική. Έχουμε μείνει πολύ πίσω. Τη δεκαετία του 1990-2001 είχαμε απώλειες στην ανταγωνιστικότητα 9,5% όπως έδειξε έρευνα του ΚΕΠΕ. Είμαστε στην τελευταία θέση στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Και συνεχίζουμε να κατρακυλάμε και μετά το 2001. Αυτό πρέπει να το αναστρέψουμε. Βασική αιτία ήταν οι καθυστερήσεις στις διαρθρωτικές αλλαγές σε κρίσιμους τομείς».

Στη συνέχεια, ο κ. Σιούφας απαρίθμησε μερικές άμεσες δράσεις που έχει προτάξει το υπουργείο Ανάπτυξης, όπως:

· Αλλαγή του καθεστώτος αδειοδότησης και μεταβίβασης των επιχειρήσεων.

· Απελευθέρωση των αγορών και τη διαμόρφωση ενός ευέλικτου και σύγχρονου κανονιστικού ρυθμιστικού πλαισίου.

· Ενίσχυση της νέας επιχειρηματικότητας και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με έμφαση στην τεχνολογική ανανέωσή τους, στη διεύρυνση της συμμετοχής τους σε κοινοτικά προγράμματα, τη χρηματοδότησή τους μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας και τη διαμόρφωση κινήτρων για τη συμμετοχή στο ηλεκτρονικό εμπόριο.

· Προώθηση της επιχειρηματικής έρευνας και τεχνολογίας

· Διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» και την πλήρη ομαλοποίηση της λειτουργίας του.

· Περαιτέρω χρηματοδότηση των ερευνητικών δραστηριοτήτων των επιχειρήσεων και ιδιαίτερα εκείνων που σχετίζονται με διεθνείς συνεργασίες.

· Συγκρότηση υπηρεσίας για την άμεση ενημέρωση του κοινού.

· Δημιουργία ειδικών εκθεσιακών χώρων ανταγωνιστικότητας στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη.

· Συγκρότηση Διεύθυνσης ανταγωνιστικότητας στη γενική Γραμματεία Βιομηχανίας.

· Ίδρυση Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας.

· ‘Ιδρυση Ευρωπαϊκού Αναπτυξιακού Ινστιτούτου.

«Η Κυβέρνηση», υπογράμμισε ο κ. Σιούφας, «αποδεχόμενη τη σχετική πρόταση του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών, αποφάσισε την ανακήρυξη του 2005 σε Έτος Ανταγωνιστικότητας. Θα προχωρήσουμε σε σχετική νομοθετική ρύθμιση που απαιτεί αυτή η πραγματικότητα και ταυτόχρονα αναλαμβάνουμε πρωτοβουλία σε ευρωπαϊκό επίπεδο για την ανακήρυξη του 2005 σε Έτος Ευρωπαϊκής ανταγωνιστικότητας».

Και τόνισε: 

«Στη Νέα Εποχή», υπογράμμισε ο υπουργός Ανάπτυξης, « το κρίσιμο στοίχημα της οικονομίας είναι η ανταγωνιστικότητα. Φιλοδοξούμε να πραγματοποιήσουμε μια επανάσταση ποιότητας».

Στην ομιλία του με θέμα «Ο ρόλος του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ε.Ε. και η στρατηγική της Λισαβώνας» ο αναπληρωτής μόνιμος αντιπρόσωπος της Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή Ένωση πρέσβης κ. Δημήτρης Ράλλης παρουσίασε τις διεθνείς προκλήσεις στον οικονομικό τομέα, οι οποίες οδήγησαν την Ευρωπαϊκή Ένωση στην υιοθέτηση της Στρατηγικής της Λισαβώνας το Μάρτιο του 2000, και επεσήμανε την ανάγκη διαφύλαξης της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας.

«Καθοριστικής σημασίας εργαλείο του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας», τόνισε ο κ. Ράλλης, « είναι η συνεισφορά που υποβάλλει στο εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. Στη συνεισφορά του αυτή περιέχονται οι βασικές κατευθυντήριες γραμμές σε όλες τις πολιτικές και τομείς που αυτό συντονίζει, μέσω του ρόλου του να ενισχύει την ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη στο πλαίσιο μιας ολοκληρωμένης προσέγγισης για την ανταγωνιστικότητα και διαγράφονται οι στόχοι που πρέπει να επιδιωχθούν σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο κατά την εφαρμογή της στρατηγικής της Λισαβώνας. Παράλληλα, το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας προβαίνει στην αναθεώρηση στόχων και αποτελεσμάτων και επανεξετάζει τις στρατηγικές και τους συναφείς προσανατολισμούς του. Διαμορφώνει, επίσης, το χάρτη πορείας για την επίτευξη καθενός από τους τεθέντες στόχους».

Η ημερήσια διάταξη περιελάμβανε (εκτός από την εισαγωγική ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και της ομιλίας του κ. Δημήτρη Ράλλη, ενημέρωση για θέματα που συζητήθηκαν πρόσφατα στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ειδική ενημέρωση – διαβούλευση (με εισηγητές μόνιμους αντιπροσώπους των Βρυξελλών κυρία Αλίκη Παππά και τους κ.κ. Αλεξ. Ακριτόπουλο, Γιώργο Ασωνίτη και Γιώργο Θρυσαλάκη) σε θέματα βιομηχανίας (βιομηχανική πολιτική, χημικά, βιοτεχνολογία, ναυπηγεία, πολιτική για την ποιότητα), σε θέματα έρευνας και τεχνολογίας (σχέδιο δράσης για την έρευνα και την καινοτομία) και σε θέματα εσωτερικής αγοράς (προστασία καταναλωτή, εταιρική διακυβέρνηση, συμβάσεις του Δημοσίου).
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