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     Αθήνα, 16 Ιουλίου  2004 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρο Παπαδόπουλο, τον ειδικό γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρο Ευσταθόπουλο, το γενικό διευθυντή Βιομηχανίας κ. Γιώργο Τσούκα και υπηρεσιακούς παράγοντες πραγματοποίησαν την Παρασκευή (16 Ιουλίου) επίσκεψη στο Βιοτεχνικό Πάρκο (ΒΙ.ΠΑ.) Σχιστού.
Σκοπός της επίσκεψης αυτής ήταν η εξαγγελία από τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα μέτρων και αποφάσεων για τη λειτουργία του ΒΙ.ΠΑ. Σχιστού.

Στην εκδήλωση παρευρέθησαν ο πρωτοσύγκελος της Ιεράς Μητρόπολης Νικαίας πατήρ Χρυσόστομος ως εκπρόσωπος του μητροπολίτη κ.κ. Αλεξίου, ο υφυπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Βασίλης Μιχαλολιάκος, ο υφυπουργός Μεταφορών κ. Τάσος Νεράντζης, ο γενικός γραμματέας Λιμένων και Λιμενικής Πολιτικής του υπουργείου Ναυτιλίας κ. Γιώργος Βλάχος, ο βουλευτής Β΄ Πειραιώς του ΚΚΕ κ. Γιάννης Πατσιλινάκος, ο δήμαρχος Πειραιά κ. Χρ. Αγραπίδης, ο δήμαρχος Περάματος κ. Ι. Λαγουδάκος, ο πρόεδρος της ΔΕΗ κ. Γιάννης Παλαιοκρασσάς, ο διευθύνων σύμβουλος του ΟΛΠ κ. Νικόλαος Γιαννής, ο πρόεδρος της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. κ. Παν. Γιαννόπουλος, ο γενικός διευθυντής της Εκκλησιαστικής Κεντρικής Υπηρεσίας Οικονομικών (ΕΚΥΟ), κ. Κώστας Πυλαρινός, ο πρόεδρος της ΒΙ.ΠΑ. Σχιστού Α.Ε. κ. Γιάννης Πολυχρονόπουλος, ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς κ. Γιώργος Κασιμάτης, ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιώς κ. Ευ. Τσιτούρας, ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιώς κ. Βασ. Κορκίδης, ο αντιπρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιώς κ. Βασ. Χατζησταύρου, ο νομαρχιακός σύμβουλος Πειραιά, ως εκπρόσωπος του νομάρχη Πειραιά κ. Ι. Μίχα, ο νομαρχιακός σύμβουλος Πειραιά κ. Κων. Καρράς, ο αντιδήμαρχος Κερατσινίου κ. Εμμ. Νίνος, ο διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Πειραιά κ. Ιωάννης Ζαχείλας και πολλοί άλλοι εκπρόσωποι της επιχειρηματικής και επαγγελματικής κοινότητας της περιοχής του Πειραιά.

Αναφέροντας ως παράδειγμα το ΒΙ.ΠΑ. Σχιστού ο κ. Σιούφας υπογράμμισε ότι όλοι αντιλαμβανόμαστε γιατί οι ρυθμοί κατασκευής των έργων υποδομής σημειώνουν στη χώρα μας παγκόσμια αρνητικά ρεκόρ:

«Αυτό το μικρό ΒΙ.ΠΑ.», τόνισε, «για να γίνει – και είναι ακόμη στην αρχή- έχουν περάσει 16 χρόνια. Σημειώνω ότι στα τέλη της δεκαετίας του ΄50, με τα τότε οικονομικά και τεχνικά μέσα, ο δρόμος Αθήνα – Θεσσαλονίκη, μήκους 500 χιλιομέτρων, κατασκευάστηκε σε 3 χρόνια περίπου. Να γιατί είμαστε ουραγοί. Να γιατί δαπανώνται αυτοκρατορικά ποσά και δεν υπάρχουν αποτελέσματα για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Αυτά θέλουμε να αναστρέψουμε. Οι σημερινές αποφάσεις κινούνται  προς αυτήν την κατεύθυνση».
Τα επτά μέτρα και αποφάσεις που ανακοίνωσε ο κ. Σιούφας για το ΒΙ.ΠΑ. Σχιστού είναι τα εξής: 

Πρώτον, στο μέτρο 2.12 «Βιομηχανικές και επιχειρηματικές υποδομές» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», πέραν της αποσυναρμολόγησης, της μεταφοράς και της επανασυναρμολόγησης του υφιστάμενου εξοπλισμού στη νέα θέση, μελετάται η διαδικασία χρηματοδότησης ΚΑΙ των κτιριακών εγκαταστάσεων.

Δεύτερον, η αναθεώρηση του μέτρου 2.12 θα τεθεί σε εφαρμογή από τον προσεχή Νοέμβριο. Σκοπός του μέτρου αυτού είναι να υπάρξει ορθολογικά χωροθετημένη οργάνωση και ανάπτυξη της παραγωγικής δραστηριότητας με τη δημιουργία και την αξιοποίηση των ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων που προκύπτουν από τη λειτουργία βιομηχανικών περιοχών σε επιλεγμένες περιοχές της Χώρας.

Τρίτον, το ποσοστό της δημόσιας χρηματοδότησης θα είναι τουλάχιστον 35%.
Τέταρτον, Ηλεκτροδότηση Βιομηχανικού Πάρκου Σχιστού. Η ηλεκτροδότηση του ΒΙ.ΠΑ.Σ. περιλαμβάνει ένα εσωτερικό δίκτυο και ένα εξωτερικό τροφοδοτικό δίκτυο που θα διαπερνά την αστική ζώνη των Δήμων Πειραιά και Κερατσινίου, καθώς και μέρος της Λεωφ. Σχιστού. Το έργο του εξωτερικού τροφοδοτικού δικτύου θα ξεκινήσει στο τέλος Σεπτεμβρίου και θα έχει ολοκληρωθεί εντός τριών μηνών, δηλαδή μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου. Για το έργο αυτό το ΒΙ.ΠΑ.Σ. και οι επιχειρήσεις δεν θα επιβαρυνθούν. Στο ίδιο διάστημα θα έχει ολοκληρωθεί και το εσωτερικό δίκτυο και θα έχουν ικανοποιηθεί όλες οι αιτήσεις ηλεκτροδότησης των πελατών που θα έχουν τακτοποιήσει τις απαιτούμενες προϋποθέσεις. 

Πέμπτον, Δίκτυα Αστικά – Πρόσβαση τηλεφωνοδότησης του ΒΙ.ΠΑ.Σ. Ήδη η Διοίκηση του ΒΙ.ΠΑ.Σ. βρίσκεται σε συνεργασία με τον Διευθυντή της Διεύθυνσης Συγκρότησης Κατασκευής Δικτύων Αττικής του ΟΤΕ προς τον οποίο έχουν δοθεί οδηγίες από τη Διοίκηση του ΟΤΕ, ώστε όλα να προχωρήσουν με πιο γρήγορους ρυθμούς.

 «Αυτό άλλωστε το εγγυάται και ο συνάδελφος υφυπουργός Μεταφορών & Επικοινωνιών Τάσος Νεράντζης, βουλευτής άλλωστε και της περιοχής, που είναι σήμερα παρών», τόνισε ο κ. Σιούφας.

Έκτον, Σύνδεση ΒΙ.ΠΑ.Σ. με Φυσικό Αέριο. Η Διοίκηση της ΔΕΠΑ έχει πάρει οδηγίες και ξεκινά συνεργασία μεταξύ της ΕΔΑ-Αττικής, της ΒΙΠ-ΕΤΒΑ και της Διοίκησης της ΒΙ.ΠΑ.Σ., ώστε να προχωρήσουν αμέσως οι εργασίες σύνδεσης. «Το θέμα αυτό», σημείωσε ο κ. Σιούφας, «είναι βαλτωμένο από το καλοκαίρι του 2000 και αυτό λέει πολλά. Θα καταβληθεί προσπάθεια για τη μικρότερη δυνατή δαπάνη από την πλευρά του ΒΙ.ΠΑ.Σ. για τη σύνδεση με το Φυσικό Αέριο».

Έβδομον, παραχώρηση έκτασης στο ΒΙ.ΠΑ.Σ Έχουμε ήδη απευθυνθεί στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, ζητώντας να εξετάσει την παραχώρηση έκτασης στο ΒΙ.ΠΑ.Σ ώστε να μεγεθυνθεί αυτό και να έλθουν εδώ δεκάδες άλλες επιχειρήσεις. «Η παρουσία του υφυπουργού Βασίλη Μιχαλολιάκου, βουλευτή Πειραιώς, στο υπουργείο Εθνικής Άμυνας, δημιουργεί τη βεβαιότητα ότι σύντομα και εξαντλητικά θα αναζητηθεί πρόσφορη λύση», τόνισε ο κ. Σιούφας.

Στη συνέχεια, ο κ. Σιούφας, απαρίθμησε ενδεικτικά έξι ευνοϊκές συνέπειες στην οικονομία, την τοπική κοινωνία, το περιβάλλον και την επιχειρηματικότητα από τη λειτουργία του Βιομηχανικού Πάρκου Σχιστού: 
Πρώτον, στο Βιομηχανικό Πάρκο Σχιστού θα εγκατασταθούν άμεσα 83 επιχειρήσεις που θα επενδύσουν συνολικά 150 εκατ. ευρώ περίπου.

Δεύτερον, η επένδυση αυτή είναι η μεγαλύτερη στην ευρύτερη περιοχή του Πειραιά που πραγματοποιείται από ιδιώτες.

Τρίτον, όλες οι προς εγκατάσταση στο Βιομηχανικό Πάρκο Σχιστού επιχειρήσεις είναι μικρομεσαίες, και είναι εγκατεστημένες στον οικιστικό ιστό των γειτονικών δήμων. Συγκεκριμένα, θα μετεγκατασταθούν 64 μηχανουργεία, 4 ψυκτικών εργασιών, 1 ξυλουργείο, 8 χυτήρια, 2 ηλεκτρολογεία, 2 επιθεωρήσεων πλωτών μέσων και 2 καθαρισμού πλοίων.

Τέταρτον, σε όλες τις περιπτώσεις, η μετεγκατάσταση συνδυάζεται με εκσυγχρονισμό, ανάπτυξη, και περιβαλλοντική αναβάθμιση.

Πέμπτον, η ανάπτυξη που θα προέλθει από τη μετεγκατάσταση των επιχειρήσεων στο Βιομηχανικό Πάρκο Σχιστού θα δημιουργήσει περίπου 1.500 νέες θέσεις απασχόλησης, στα επόμενα δύο - τρία χρόνια.

Έκτον, η λειτουργία του Βιομηχανικού Πάρκου Σχιστού θα συμβάλει στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων που θα εγκατασταθούν σε αυτό. 

«Όλα αυτά», υπογράμμισε ο κ. Σιούφας, «εντάσσονται σε μια γενικότερη πολιτική που εφαρμόζουμε στο μεγάλο και σημαντικό τομέα της βιομηχανικής και επιχειρηματικής χωροταξίας. Η πολιτική αυτή έχει ως στόχο την ύπαρξη άμεσης και σαφούς βελτίωσης των υποδομών και των παρεχόμενων υπηρεσιών στις επιχειρηματικές δράσεις».

Ο πρόεδρος της ΒΙ.ΠΑ. Σχιστού Α.Ε. κ. Γιάννης Πολυχρονόπουλος υπογράμμισε το ενδιαφέρον του κ. Σιούφα από την πρώτη στιγμή ως υπουργού Ανάπτυξης για τα θέματα του ΒΙ.ΠΑ. Σχιστού και κατέδειξε τη σημασία των μέτρων και αποφάσεων που ανακοίνωσε ο υπουργός Ανάπτυξης λέγοντας τα εξής:

«Όπως και εσείς θα διαπιστώσετε, μόνο 15 επιχειρήσεις έχουν αρχίσει να κατασκευάζουν τα κτήριά τους από τις 83 που θα εγκατασταθούν συνολικά στο ΒΙ.ΠΑ. Σχιστού. Τούτο οφείλεται στις πολλές δυσχέρειες που αντιμετωπίζουμε όλοι μας και στην υφιστάμενη κρίση. Είναι όμως ανάγκη η μετεγκατάσταση των επιχειρήσεων να συντελεσθεί το συντομότερο δυνατόν, ώστε και τις υπάρχουσες θέσεις εργασίας να εξασφαλίσουμε, αλλά και νέες να δημιουργήσουμε. Παράλληλα, το ΒΙ.ΠΑ. Σχιστού δίδει τη μοναδική ίσως λύση για την απορρόφηση μέρους των εργαζομένων σήμερα στα ολυμπιακά έργα και οι οποίοι μετά την ολοκλήρωση των έργων αυτών θα αναζητούν νέα απασχόληση. Το πλέον σημαντικό όμως είναι η περιβαλλοντική και ποιοτική αναβάθμιση των γειτονικών δήμων από τη μετεγκατάσταση των παραγωγικών μονάδων στο χώρο του ΒΙΠΑ. Σχιστού».

Η εκδήλωση αυτή ολοκληρώθηκε με σύντομους χαιρετισμούς του υφυπουργού Μεταφορών κ. Τάσου Νεράντζη, του υφυπουργού Εθνικής Άμυνας κ. Βασίλη Μιχαλολιάκου, του βουλευτής Β΄ Πειραιώς του ΚΚΕ κ. Γιάννη Πατσιλινάκου, του δημάρχου Περάματος κ. Ι. Λαγουδάκου του προέδρου της ΔΕΗ κ. Γιάννη Παλαιοκρασσά, του γενικού διευθυντή της ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. κ. Παν. Γιαννόπουλου, του προέδρου της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος κ. Γιώργου Κασιμάτη, του προέδρου του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιώς κ. Ευ. Τσιτούρα.
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