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     Αθήνα, 18 Ιουλίου  2004 
 
Το Υπουργείο Ανάπτυξης ξεκίνησε το Σάββατο 17 Ιουλίου 2004, στα Καμένα Βούρλα, το διάλογο για την ανάπτυξη στην Περιφέρεια, με μια ομότιτλη συνάντηση στην οποία έλαβαν μέρος οι Αναπτυξιακές Εταιρίες Αυτοδιοίκησης και συμμετείχαν 74 Εταιρίες με επικεφαλείς Νομάρχες και Δημάρχους από κάθε Νομό της χώρας.

Στις εργασίες της συνάντησης έλαβαν μέρος ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Δ. Σιούφας, ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γ. Παπαθανασίου, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Ν. Στεφάνου, ο Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπ. Παπαδόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας Εμπορίου κ. Δ. Βρεττάκος, ο Γενικός Γραμματέας Καταναλωτή κ. Αθ. Σκορδάς, ο Ειδικός Γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπ. Ευσταθόπουλος, ο Νομάρχης Φθιώτιδας κ. Α. Χειμάρας και ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας κ. Κ. Έξαρχος. 
Παρόντες ήταν ακόμη οι βουλευτές Φθιώτιδας της ΝΔ κ.κ. Ηλ. Καλλιώρας και Ν. Σταυρογιάννης, παράγοντες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και η ηγεσία των περισσοτέρων

Αναπτυξιακών Εταιριών της χώρας. 
Οι τρεις θεματικές ενότητες της συνάντησης, γύρω από τις οποίες αναπτύχθηκαν προβληματισμοί και διατυπώθηκαν προτάσεις, ήταν : η άποψη της Περιφέρειας για το νέο

Αναπτυξιακό Νόμο, οι στόχοι και οι συνέργιες του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» και των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων και ο

ρόλος της Περιφέρειας στις προοπτικές του Δ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης.

Στο χαιρετισμό του, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Σιούφας εμφατικά επεσήμανε την ανάγκη να ακουσθεί η Περιφέρεια και μετέφερε την πεποίθηση του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή ότι «αν γονατίσει η αγροτιά, γονατίζει η Περιφέρεια, κι αν γονατίσει η Περιφέρεια, γονατίζει και η χώρα». Αυτό που πρέπει να γίνει είναι η ανάπτυξη να διευρυνθεί για να καλύψει όλη τη χώρα και όλους τους Έλληνες. 

Παράλληλα, ο υπουργός κατέστησε σαφές ότι η νέα διακυβέρνηση δεν ήλθε για να αφαιρέσει, αλλά για να προσθέσει. Και είναι Κυβέρνηση όλων των Ελλήνων.

Τρία είναι τα κύρια προβλήματα που αναδείχθηκαν: 

· Η έλλειψη χωροταξικού σχεδιασμού και συγκροτημένης υδατικής πολιτικής.

· Η γραφειοκρατία των αδειοδοτήσεων.

· Η κρίσιμη θέση των ορεινών και των νησιωτικών περιοχών.
«Όταν τα άκρα ατροφούν, το κέντρο γίνεται υδροκέφαλο», τόνισε ο κ. Σιούφας και ζήτησε από τους εκπροσώπους της Περιφέρειας να εκθέσουν με σαφήνεια τις προτάσεις τους, ώστε να ακολουθήσει η κωδικοποίηση των θέσεών τους και η αξιοποίησή τους στη διαμόρφωση του νέου Αναπτυξιακού Νόμου, που καταρτίζει το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών σε συνεργασία με το Υπουργείο Ανάπτυξης. 

«Θέλουμε την πείρα και τη δική σας για να κάνουμε τον Αναπτυξιακό Νόμο ένα πραγματικό εργαλείο ανάπτυξης που να δουλεύει», είπε ο υπουργός απευθυνόμενος στους συνέδρους.

Στο τέλος του πολύωρου και εξαιρετικά ενδιαφέροντος διαλόγου, προέκυψαν τα εξής συμπεράσματα:

· Το Υπουργείο Ανάπτυξης και οι συμμετέχουσες 74 Αναπτυξιακές Εταιρίες χαιρετίζουν τη συνάντηση ως μια ιδιαίτερα σημαντική εκδήλωση συνεργασίας και συντονισμού μεταξύ τους.

· Το Υπουργείο Ανάπτυξης, με την πρωτοβουλία του για τη διοργάνωση της συνάντησης, υπογραμμίζει τη βούλησή του για διεύρυνση της σχέσης του με τις Αναπτυξιακές Εταιρίες και κάθε άλλο θεσμοθετημένο όργανο στην Περιφέρεια, με μοναδικό στόχο την κινητοποίηση όλου του αναπτυξιακού δυναμικού -ενεργού και μη- στην κατεύθυνση της οικονομικής και της κοινωνικής ανάπτυξης.  

· Η συνάντηση θα επαναληφθεί το αργότερο μέχρι την 1η Ιουλίου 2005.

· Οι συμμετέχοντες εκφράζουν την πλήρη ικανοποίησή τους για την έναρξη του διαλόγου και τη διάχυση των πληροφοριών και πιστεύουν ότι  θα συμβάλουν στην πληρέστερη διαμόρφωση ενός λειτουργικότερου Αναπτυξιακού Νόμου.

· Οι Αναπτυξιακές Εταιρίες θα ενισχύσουν τη συμμετοχή τους στην αναπτυξιακή προσπάθεια των κοινωνιών της περιοχής τους και πέραν της διαχείρισης των κοινοτικών προγραμμάτων.

· Θα ληφθούν ιδιαίτερα υπ' όψη οι κωδικοποιημένες προτάσεις των Αναπτυξιακών Εταιριών κατά τη διαμόρφωση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης 2007 - 2013.

· Δημιουργείται ένας σταθερός δίαυλος επικοινωνίας μεταξύ Υπουργείου Ανάπτυξης και Αναπτυξιακών Εταιριών, ένας αγωγός διπλής κατεύθυνσης, για τη μεταφορά θέσεων, απόψεων, προτάσεων και ιδεών.

· Οι προτάσεις που κατατέθηκαν για τον Αναπτυξιακό Νόμο και το Δ΄ ΚΠΣ θα αξιολογηθούν και θα χρησιμοποιηθούν αναλόγως.

· Εκφράζεται η πεποίθηση ότι η ανάπτυξη είναι μια σύνθετη διαδικασία που απαιτεί την οργανωμένη και συντονισμένη δράση όλων των εμπλεκομένων οργάνων και φορέων. 
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