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     Αθήνα, 19 Ιουλίου  2004 
 
              Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφας, με την ευκαιρία των εγκαινίων του νέου κτιρίου του Κέντρου Σχεδιασμού Υψηλής Τεχνολογίας της ATMEL
 στο Ρίο της Πάτρας, έστειλε στον πρόεδρο της εταιρείας κ. Γεώργιο Περλέγκο τον ακόλουθο χαιρετισμό: 

           “Σήμερα στην Πάτρα συνεχίζεται και κορυφώνεται η πορεία ενός οράματος, κοινού πολλών ανθρώπων, αλλά ταυτόχρονα και μοναδικού στη διάστασή του και τη σημασία του.

           Είναι το όραμα ενός ανθρώπου να πετύχει στην επιστήμη και την τεχνολογία. Είναι το όραμα πολλών ανθρώπων να πετύχουν στη Βιομηχανία και τις Επιχειρήσεις. Είναι το όραμα ενός Πανεπιστημίου να συμβάλει στην ανάπτυξη της περιοχής του. Είναι το όραμα ενός λαού και της κυβέρνησής του να φέρουν σύγχρονη, πρωτοποριακή Βιομηχανία, επενδύσεις και δουλειές στην Ελλάδα. Είναι το Ελληνικό Όραμα του 21ου αιώνα για την Ανάπτυξη. 

           O Γιώργος Περλέγκος, οι συνεργάτες του στην ATMEL, o καθηγητής Μάκιος και το Πανεπιστήμιο Πατρών, η Ελληνική Κυβέρνηση και ο Ελληνικός Λαός, βλέπουμε σήμερα το όραμα να γίνεται απτή πραγματικότητα.
Αυτός είναι ο δρόμος του 21ου αιώνα για την ανάπτυξη της Ελλάδας. Χαιρετίζουμε και συγχαίρουμε τους συντελεστές του Κέντρου Σχεδιασμού Υψηλής Τεχνολογίας στην Ελλάδα. Θέλουμε το παράδειγμα αυτό να γίνει ο κανόνας στα χρόνια που έρχονται. Εργαζόμαστε γι’ αυτό!”

� Η Atmel Hellas είναι μέλος της Atmel ASIC Group, η οποία έχει επιπρόσθετους χώρους στη Ροσέ (Γαλλία), στο Κολοράντο Σπρινγκς (Κολοράντο, ΗΠΑ), στην Κολούμπια (Μαίρυλαντ, ΗΠΑ) και στο Ράλεϋ (Βόρεια Καρολίνα, ΗΠΑ). Η επένδυση της  Atmel στην Ελλάδα, ύψους 20 εκατ. δολαρίων, έχει ως στόχο την ανάπτυξη μιας μηχανικής δυναμικής, η οποία εξειδικεύεται στο σχεδιασμό στρατηγικά σημαντικών προϊόντων. Με την ολοκλήρωση του σχεδίου, η Atmel Hellas θα προσλάβει 200 υψηλά εκπαιδευμένους μηχανικούς και επιστήμονες πληροφορικής. 
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