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ΘΕΜΑ : Υπογραφή συμφωνίας προσχώρησης της Ελλάδας στη Συνθήκη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος (Παρίσι 19/7/2004).    








Υπογράφηκε σήμερα (19/7/2004) στο Παρίσι, έδρα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος (ΕΟΔ), η συμφωνία προσχώρησης της Ελλάδας στην συνθήκη του ΕΟΔ, από τον έλληνα υπουργό Ανάπτυξης, κ. Δημήτρη Σιούφα, παρουσία του Γενικού Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας κ. Ιωάννη Τσουκαλά.
Μετά την υπογραφή της συμφωνίας αυτής, στην παρέμβασή του ο έλληνας Υπουργός Ανάπτυξης ανέφερε τα εξής : 

«Κυρίες και κύριοι, στελέχη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος, είμαστε εδώ σήμερα, μαζί με τον Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας, καθηγητή κ. Τσουκαλά και τους συνεργάτες μας από την Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης της Ελλάδας, και θέλω να σημειώσω ότι αυτή η στιγμή της υπογραφής, της εισδοχής της Ελλάδας στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος (ΕΟΔ), μας γεμίζει με τιμή και υπερηφάνεια.

Αισθανόμαστε την ίδια τιμή και υπερηφάνεια, γιατί είμαστε από σήμερα μέλη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος, τυπικά, αλλά και ουσιαστικά όταν κυρωθεί από το ελληνικό Κοινοβούλιο αυτή η σύμβαση και θέλω να βεβαιώσω τον κ. Γενικό ότι αυτό θα γίνει σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα και ότι θα ανταποκριθούμε πλήρως και στις προσδοκίες του ίδιου, αλλά και των άλλων μελών της οικογένειας του ΕΟΔ. Για να φθάσουμε στην σημερινή στιγμή της υπογραφής της συμφωνίας εισδοχής στον ΕΟΔ, πέρασε αρκετός χρόνος από τις αρχές της δεκαετίας του 1990, μεσολάβησε ένα διάστημα κατά το οποίο δεν προχωρούσε η επιθυμία μας να γίνουμε πλήρη μέλη και αυτό αναβίωσε το 2001 και το 2003 είχε την ευτυχή κατάληξη υποβολής της αίτησης εισδοχής και σχεδόν μέσα σε ένα χρόνο, πριν από λίγο είχαμε την χαρά και την τιμή να υπογράψουμε την συμφωνία εισδοχής. Το 2001 ήταν πραγματικά η αφετηρία για την πορεία πλήρους ένταξής μας στον Οργανισμό, γιατί μας έδωσε την δυνατότητα να συμμετάσχουμε σε όσα από τα προαιρετικά προγράμματα του Οργανισμού κρίναμε σκόπιμο, ανάλογα με τις δυνατότητες και τις ανάγκες των ελληνικών φορέων. Δεδομένου ότι οι κύριες προτεραιότητές μας εστιάζονται σε τεχνολογίες και εφαρμογές τηλεπικοινωνιών, στην επισκόπηση της γης, στην δορυφορική πλοήγηση, αρχικά επιλέξαμε από τις δράσεις του ARTES, του GMES και του GSTP, όπου η συμμετοχή μας είναι ήδη ικανοποιητική, ενώ εμφανίζονται δυνατότητες διεύρυνσής τους στο μέλλον. Η επιτυχημένη εκτόξευση του πρώτου ελληνικού δορυφόρου του Helllas-Sat-2 στις 13 Μαίου 2003 αποτελεί ορόσημο για την Ελλάδα στον χώρο του Διαστήματος. Ταυτόχρονα το Υπουργείο Ανάπτυξης και η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας κατέβαλαν και καταβάλλουν συνεχείς προσπάθειες για την βελτίωση της ελληνικής συμμετοχής στις δραστηριότητες του ΕΟΔ, ενημερώνοντας τις ελληνικές εταιρείες, τους ερευνητικούς φορείς και τους εν δυνάμει χρήστες για τις δυνατότητες δραστηριοποιήσεώς τους στα θέματα του Διαστήματος. Με την σημερινή υπογραφή της συμφωνίας αρχίζει για εμάς μια νέα περίοδος προκλήσεων και προσπαθειών ώστε να αξιοποιήσουμε αποτελεσματικά τις ευκαιρίες που μας προσφέρονται, αλλά και να συμβάλλουμε στην βάση του αμοιβαίου οφέλους, στην ανάπτυξη και επίτευξη των φιλόδοξων στόχων που θέτει η Ευρώπη στον τομέα του Διαστήματος. Ως μέλος της ΕΕ και του ΕΟΔ θα βοηθήσουμε σε όλα τα επίπεδα διαμόρφωσης πολιτικής στα θέματα έρευνας, τεχνολογίας, βιομηχανίας του διαστήματος, αλλά και ασφάλειας και άμυνας όπως αυτά περιγράφονται στην Λευκή Βίβλο για το Διάστημα. Πιστεύουμε άλλωστε ότι η εφαρμογή αυτής της συμφωνίας, αν αξιοποιηθεί αποτελεσματικά θα συμβάλλει και στην αύξηση ανταγωνιστικότητας της χώρας μας. Η Ελλάδα χρειάζεται να απεγκλωβιστεί από το δέσιμο με τους παραδοσιακούς κλάδους της οικονομίας και να ανοιχθεί σε νέους τομείς, που δημιουργούν προστιθέμενη αξία, ενώ ταυτόχρονα αναβαθμίζουν τα προϊόντα των παραδοσιακών κλάδων. Το Διάστημα με τις πολλαπλές εφαρμογές του είναι ένας από αυτούς τους τομείς. Θέλω κ. Γενικέ με την ίδια ευκαιρία να επισημάνω ορισμένα από τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της χώρας μας, όπως η εδαφική της μορφολογία, ορεινή και νησιωτική και η γεωγραφική της θέση που την καθιστούν πύλη της Ευρώπης προς την Μέση Ανατολή και την Ασία, ενώ ταυτόχρονα περιβάλλεται από χώρες χωρίς αναπτυγμένη υποδομή. Οι απαιτήσεις συνεπώς της χρήσης και ανάπτυξης εξειδικευμένων εφαρμογών της διαστημικής τεχνολογίας είναι αυξημένες και μάλιστα σε κρίσιμους τομείς, όπως είναι για την οικονομία η εμπορική ναυτιλία, για την οποία γνωρίζετε για την θέση και τις επιδόσεις που έχει η χώρα μας στον ναυτιλιακό κόσμο.  Οι τηλεπικοινωνίες, η δορυφορική πλοήγηση και η επισκόπηση της γης είναι από τις κύριες προτεραιότητές μας. Σε αυτό το πλαίσιο η ενίσχυση της συνεργασίας μας με την ενεργό συμμετοχή ελληνικών φορέων, όπως το ψηφιακό χάσμα του προγράμματος Galileo είναι σημαντική. Θα αξιοποιήσουμε κ. Γενικέ με τον καλύτερο τρόπο την μεταβατική περίοδο των έξι χρόνων που προβλέπει η συμφωνία μας, αναπτύσσοντας δράση με προσεκτικά αλλά αποφασιστικά βήματα. Στην προσπάθεια αυτή προσβλέπουμε για μια ακόμη φορά σε μια αποτελεσματική στήριξη εκ μέρους των στελεχών του ΕΟΔ. Γνωρίζουμε ότι ο δρόμος δεν είναι εύκολος, αλλά πιστεύουμε ότι με την ενεργό συνεργασία σας θα μπορέσουμε να ανταποκριθούμε στην πρόκληση, αλλά και στην συμμετοχή μας για την οποία σας είπα πριν ότι αισθανόμαστε τιμή και υπερηφάνεια. Κλείνοντας κ. Γενικέ θέλω να σας ευχαριστήσω για άλλη μια φορά και εσάς προσωπικά, αλλά  και τους συνεργάτες σας που βοήθησαν ώστε να φθάσει η χώρα μας να υπογράψει σήμερα αυτή την συμφωνία και να βλέπουμε όλοι εμείς όπως θα δει και ο ελληνικός λαός την ελληνική σημαία για την οποία αναφερθήκατε πριν από λίγο να βρίσκεται μεταξύ των σημαιών των άλλων 16 κρατών του ΕΟΔ. Σας ευχαριστώ και πάλι πάρα πολύ».

Ο διευθυντής του ΕΟΔ κ. Jean-Jacques Dordain στην ομιλία του σημείωσε το πόσο σημαντικό είναι το γεγονός ότι σήμερα κυματίζει η σημαία της Ελλάδας ανάμεσα στις σημαίες των υπόλοιπων κρατών μελών του Οργανισμού, που στα τριάντα πέντε χρόνια λειτουργίας του έχει συναντήσει πολλές δυσκολίες, αλλά πάντα κατορθώνει και προχωρά χάρη στην στήριξη των συμμετεχόντων χωρών, καθώς και στις κοινές δράσεις στον τομέα της διαστημικής πολιτικής που αναπτύσσει μαζί με την ΕΕ. Υπογράμμισε ότι το γεγονός ότι η Ελλάδα προσχωρεί στον ΕΟΔ οφείλεται τόσο στις διαστημικές δραστηριότητες της ίδιας της Ελλάδας, όσο και στην επιρροή που ασκεί ο ΕΟΔ ως ένας δυναμικός και ελκυστικός Οργανισμός, που έχει την ικανότητα να προσαρμόζεται στις απαιτήσεις των κρατών μελών. Τέλος επεσήμανε την αισιοδοξία του ότι η ένταξη της Ελλάδας θα συμβάλλει στην ενίσχυση τόσο της ίδιας της χώρας όσο και του ΕΟΔ, καθώς και ότι η συνεργασία αυτή θα καταστεί πλήρης όταν επιτευχθεί και η τυπική  επικύρωσή της συμφωνίας από το ελληνικό Κοινοβούλιο. 

Σε δήλωσή προς την ΕΡΤ ο κ. Σιούφας σημείωσε :

«Αισθανόμαστε τιμή και υπερηφάνεια γιατί η χώρα μας είναι από σήμερα μέλος του ΕΟΔ και γιατί δίνεται η δυνατότητα στην χώρα μας να αξιοποιήσει τις τεχνολογίες του διαστήματος στην καθημερινή ζωή του πολίτη στις τηλεπικοινωνίες, στην ναυσιπλοΐα, στην παρακολούθηση της ρύπανσης του περιβάλλοντος, στην γεωργία, αλλά και σε θέματα που αφορούν την άμυνα και την ασφάλεια της χώρας. Αυτή η συμμετοχή μας με τις προσπάθειες όλων στο Υπουργείο Ανάπτυξης είναι μια πρόκληση στην οποία πιστεύω ότι θα ανταποκριθούμε σύντομα, δημιουργικά και αποτελεσματικά».

Στην συνέχεια ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας κ. Τσουκαλάς δήλωσε : 

«Με την σειρά της η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας αισθάνεται πολύ υπερήφανη για την συμβολή της στην υπογραφή της σημερινής συμφωνίας. Αυτό που μένει είναι με πολύ προσεκτικό τρόπο να σχεδιάσουμε και να εκπονήσουμε το στρατηγικό σχέδιο, τόσο της συγκρότησης των επιτροπών που προβλέπονται στην συνθήκη προσχώρησης, όσο και το επιχειρησιακό σχέδιο, το οποίο θα μας επιτρέψει να εκμεταλλευθούμε τις δυνατότητες που δίνει ο ΕΟΔ για την ελληνική επιστήμη και οκονομία. Ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Σιούφας είναι σαφής, προσωπικά θα επιβλέψει και θα φροντίσει ώστε να μην γίνουν λάθη ή απροσεξίες στην εφαρμογή αυτής της πολιτικής». 

ΤΑ ΟΦΕΛΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ ΣΤΟΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑΤΟΣ
Με τη Συμφωνία αυτή η Ελλάδα θα συμμετέχει ισότιμα με τα υπόλοιπα κράτη-μέλη στη λήψη αποφάσεων για τη χάραξη διαστημικής πολιτικής σε ευρωπαϊκό επίπεδο, οι ελληνικές επιχειρήσεις θα έχουν μεγαλύτερη δυνατότητα συμμετοχής σε περισσότερα προγράμματα του Οργανισμού, βελτιώνοντας έτσι την τεχνολογική βάση και την ανταγωνιστικότητά τους και δημιουργώντας θέσεις εργασίας για εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό. Τα Πανεπιστήμια και οι ερευνητικοί φορείς της χώρας θα έχουν επίσης πρόσβαση στα μεγάλα ευρωπαϊκά διαστημικά προγράμματα. Ορισμένες από τις εφαρμογές που έχουν αναπτυχθεί στο πλαίσιο προγραμμάτων του ΕΟΔ και έχουν σημασία για την Ελλάδα αφορούν στη διαχείριση καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης όπως, πλημμύρες, σεισμοί, πυρκαγιές δασών, χαρτογράφηση ευρείας κλίμακας, επιτήρηση προστατευομένων  περιοχών, εξασφάλιση ασφαλούς πλοήγησης, ανάπτυξη τεχνογνωσίας για τη μελέτη της ατμόσφαιρας, την ευκολότερη διάδοση δεδομένων και πληροφοριών ακόμα και σε απομακρυσμένες περιοχές της χώρας με προφανή οφέλη στους τομείς της τηλεκπαίδευσης και της τηλεϊατρικής καθώς και την άμυνα και την ασφάλεια της χώρας.

Με τη Συμφωνία παρέχεται επίσης στην Ελλάδα η δυνατότητα εκπαίδευσης σπουδαστών φοιτητών και επιστημονικού προσωπικού στις εγκαταστάσεις του ΕΟΔ στο πλαίσιο ειδικού προγράμματος υποτροφιών που λειτουργεί. 
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