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     Αθήνα, 22 Ιουλίου  2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος κ. Γιώργος Κασιμάτης, ως πρόεδρος και εκπρόσωπος του Κοινοπρακτικού Οργανισμού Επιχειρηματικής & Τεχνολογικής Ανάπτυξης, υπέγραψαν σήμερα (Πέμπτη, 22 Ιουλίου)  στο υπουργείο Ανάπτυξης τη σύμβαση για την υλοποίηση του έργου «Σύσταση και Λειτουργία της Κεντρικής Δομής Υποστήριξης (ΚΕΔΥ) των Κέντρων Επιχειρηματικής & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ».
 Παρευρέθησαν, ακόμη από το υπουργείο Ανάπτυξης ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής κ. Γιάννης Τσουκαλάς και ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος, από ην Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος ο οικονομικός επόπτης και πρόεδρος του Επιμελητηρίου Βοιωτίας κ. Παναγιώτης Αγνιάδης και από την ΚΕΔΥ ο γενικός διευθυντής κ. Δ. Χατζηαντώνης και ο διευθυντής κ. Χ. Ζαφειρόπουλος.
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας στη σχετική ομιλία του υπογράμμισε τη σημαντική σημασία της σύμβασης αυτής (ύψους 3,5 εκατ. ευρώ και διάρκειας έως το 2007) για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, την τόνωση της ανταγωνιστικότητας και την ανάπτυξη της περιφέρειας:

«Το έργο αυτό, τόνισε, εντάσσεται στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) και αφορά τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου και ιεραρχημένου δικτύου υποστήριξης της επιχειρηματικότητας στη χώρα. Είναι αξιοσημείωτο ότι τα ¾ των κονδυλίων του έργου αυτού είναι προσανατολισμένα προς την εκτός Αττικής ανάπτυξη. Με το έργο αυτό υλοποιείται ένα ακόμη σκέλος της νέας Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης που προωθεί η Νέα Διακυβέρνηση. Αναγνωρίζουμε τη βαρύτητα της Περιφέρειας στην ισόρροπη εθνική ανάπτυξη αλλά και την αυξανόμενη σημασία που δίνει η Ευρωπαϊκή Ένωση στο ρόλο των περιφερειών ως κινητήριας δύναμης της ανάπτυξης και ως παράγοντα ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής. Τα 13 ΚΕΤΑ (ένα σε κάθε Περιφέρεια) που λειτουργούν στη χώρα, αποτελούν αστικές μη κερδοσκοπικές εταιρίες συμβουλευτικού χαρακτήρα με στόχο την υποβοήθηση της τοπικής επιχειρηματικότητας, με την καταγραφή και ανάλυση των οικονομικών δεδομένων της Περιφέρειας, την προώθηση των εξαγωγών, την προσέλκυση επενδύσεων. Μέχρι σήμερα τα ΚΕΤΑ δεν απέδωσαν τα αναμενόμενα τόσο εξαιτίας της ελλιπούς κινητοποίησης των τοπικών φορέων, που έχουν αναλάβει την υλοποίηση των στόχων τους, όσο, κυρίως, και της καθυστέρησης στην ίδρυση και λειτουργία της Κεντρικής Δομής Υποστήριξης (ΚΕΔΥ) των ΚΕΤΑ. Τώρα, με τη σύσταση και λειτουργία της ΚΕΔΥ, τα ΚΕΤΑ αποκτούν κεντρικό συντονιστικό όργανο ικανό να μεταφέρει τις αναγκαίες εμπειρίες και πληροφορίες από τα μεν στα δε, να τους εξασφαλίσει τα απαραίτητα μέσα και εργαλεία κοινής χρήσης, να παράσχει εξειδικευμένη τεχνική υποστήριξη και προδιαγραφές ποιοτικής λειτουργίας και να συνδέσει τη δράση τους με τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης, το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και το Εθνικό Παρατηρητήριο».

Ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος επεσήμανε την ανάγκη σύσταση του νέου φορέα για την αποτελεσματικότερη λειτουργία των ΚΕΤΑ:

«Θα ήθελα να επισημάνω, τόνισε, ότι με την υπογραφή της σημερινής σύμβασης μπαίνει η βάση για ν’ αντιμετωπιστεί ένα βασικό επιτελικό πρόβλημα που υπήρχε στη λειτουργία των ΚΕΤΑ, δηλαδή να συγκροτηθεί το κεντρικό όργανο διοίκησής τους, η ΚΕΔΥ. Λειτουργούν 13 ΚΕΤΑ και η σκοπιμότητα και αναγκαιότητα να υπάρξει μία επιτελική κατεύθυνση είναι προφανής. Πιστεύουμε ότι θα λυθεί αυτό το πρόβλημα και η λειτουργία των ΚΕΤΑ θα βελτιωθεί και θα συμβάλει αποφασιστικά στη διαμόρφωση όλων εκείνων των υποδομών, οι οποίες είναι απαραίτητες για να στηριχθεί, ν’ αναπτυχθεί αποτελεσματικά η επιχειρηματική δραστηριότητα, που θεωρείται σημαντικός παράγοντας για την ανάπτυξη της χώρας.»

Ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος κ. Γιώργος Κασιμάτης επεσήμανε τα εξής:

«Θα ήθελα, καταρχήν, να εκφράσω τις ευχαριστίες της επιχειρηματικής κοινότητας προς το υπουργείο Ανάπτυξης για την εμπιστοσύνη που μας έδειξε και τη δυνατότητα που μάς παρέσχε να δώσουμε εξετάσεις. Γιατί εξετάσεις ουσιαστικά θα δώσουμε. Το δεύτερο σημείο είναι ότι τα ¾ των κονδυλίων αυτών είναι προσανατολισμένα για την ανάπτυξη εκτός Αττικής. Και εδώ είναι η ουσία η μεγάλη. Εκτός Αττικής. Η αποκέντρωση  γίνεται πραγματικότητα. Και το τρίτο και σημαντικότερο. Συμμετέχουμε σ’ αυτό τον καινούριο φορέα όλοι οι κοινωνικοί εταίροι. Πιστεύουμε ότι θα προσφέρουμε υπηρεσίες στην επιχειρηματική κοινότητα».

Μετά την υπογραφή της σύμβασης ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση στους δημοσιογράφους:

«Υπογράψαμε σήμερα μια σημαντική συμφωνία για τη στήριξη της λειτουργίας των Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης. Λειτουργεί ένα τέτοιο Κέντρο σε κάθε περιφέρεια. Είναι μια προγραμματική συμφωνία ύψους 3,5 εκ. ευρώ. Επικεφαλής αυτής της κοινοπραξίας βρίσκεται η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος. Συμμετέχουν πανεπιστήμια και άλλοι εξειδικευμένοι φορείς και πιστεύουμε ότι τα Κέντρα Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης τώρα θα λειτουργήσουν κατά τρόπο πιο αποτελεσματικό για να βοηθήσουν τις επιχειρήσεις, να τονώσουν την απασχόληση στην ελληνική περιφέρεια. Στρατηγική της κυβέρνησης είναι η στήριξη της ελληνικής περιφέρειας, της ξεχασμένης ελληνικής περιφέρειας. Όλο μας το βάρος πέφτει εκεί. Αυτός είναι άλλωστε ο λόγος που τα ¾ αυτής της σύμβασης αφορούν την ελληνική περιφέρεια. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε μία ομπρέλα ανταγωνιστικότητας η οποία να καλύπτει οριζόντια τη δημόσια διοίκηση, την αυτοδιοίκηση, τους τομείς της υγείας και της παιδείας, την ιδιωτική πρωτοβουλία, τις επιχειρήσεις αλλά και την ίδια την κοινωνία. Γιατί μ’ αυτόν τον τρόπο θα βγούμε από τη θέση του ουραγού και θα μπούμε μπροστά. Αυτή είναι η σημερινή σημαντική στιγμή για το υπουργείο και για την επιχειρηματική κοινότητα της χώρας.»

-------------

Στοιχεία και πληροφορίες για τους κ.κ. συναδέλφους:

      Ο Οργανισμός  Επιχειρηματικής & Τεχνολογικής Ανάπτυξης θα έχει έδρα στην Αθήνα και γραφείο  στη Θεσσαλονίκη. Στη σύμπραξη συμμετέχουν οι φορείς:

· ΕΛΑΝΕΤ - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

· ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΩΝ (K.E.Π.Π.)

· ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Κ.Ε.Ε.Ε.)

· ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ (ΕΠΙΣΕΥ)

· ΚΕΝΤΡΟ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΙ ΝΗΣΩΝ (Κ.Τ.Ε.ΠΕΙΡΑΙΩΣ & ΝΗΣΩΝ)

· ΤΕΜΑGON - ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Α.Ε.

· ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ (Ε.Σ.Ε.Ε.)

· ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ξ.Ε.Ε.)

· ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

· ΚΕΝΤΡΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (ΚΕΠΑ).

Οι υπηρεσίες που προβλέπεται να παρέχει το ΚΕΔΥ αφορά στους ακόλουθους τομείς:

· παρακολούθηση και καταγραφή του έργου των ΚΕΤΑ με τη χρήση κατάλληλου συστήματος δεικτών και κατάρτιση επετηρίδας για την επιχειρηματικότητα

· εξασφάλιση μέσων και εργαλείων κοινού ενδιαφέροντος και κοινής χρήσης (μελέτες, οδηγοί, έντυπα κλπ)

· οργάνωση και συντονισμού της μεταφοράς της εμπειρίας και τεχνογνωσίας σε θέματα δραστηριότητας των ΚΕΤΑ από έμπειρους φορείς του εξωτερικού. 

· οργάνωση της ανταλλαγής των ορθών πρακτικών και εμπειριών

· παροχή εξειδικευμένης τεχνικής υποστήριξης στα ΚΕΤΑ στις περιπτώσεις όπου θα παραστεί ανάγκη

· κατάρτιση των προδιαγραφών ποιοτικής λειτουργίας των ΚΕΤΑ με προοπτική την πιστοποίηση της ποιότητας των υπηρεσιών που θα παρέχονται 

· υποβοήθηση της αρμόδιας υπηρεσίας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης στην αξιολόγηση και  στον έλεγχο των παρεχομένων από τα ΚΕΤΑ υπηρεσιών και της εν γένει λειτουργίας τους.

· τεχνική υποστήριξη του έργου του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και του Εθνικού Παρατηρητηρίου, μέσω της παροχής ζητούμενων στοιχείων και εκθέσεων και της εφαρμογής μεθοδολογιών μέτρησης και αξιολόγησης της επιχειρηματικότητας που θα παρέχουν το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και το Εθνικό Παρατηρητήριο. Σκοπός είναι η ενδυνάμωση της επιχειρηματικότητας στους Τομείς της Μεταποίησης, του Εμπορίου, του Τουρισμού και των Υπηρεσιών.

 Τα ΚΕΤΑ συνεργάζονται με όλους τους φορείς που εμπλέκονται στη διαδικασία υποστήριξης της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Έτσι, με τη λειτουργία τους, εξασφαλίζεται η παροχή αξιόπιστων υπηρεσιών πληροφόρησης, στήριξης και συμβουλευτικού προσανατολισμού προς τις επιχειρήσεις αλλά και προς φυσικά ή νομικά πρόσωπα που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στο χώρο της επιχειρηματικότητας.

     Τα πεδία δραστηριότητας των ΚΕΤΑ και οι υπηρεσίες που προβλέπεται να παρέχουν είναι οι ακόλουθες :

· Πληροφόρηση – Ενημέρωση – Καλλιέργεια Επιχειρηματικού Πνεύματος.

· Παρακολούθηση Ανταγωνιστικότητας των ΜΜΕ.

· Εξατομικευμένη Υποστήριξη με πυρήνα Επιχειρηματικών Συμβούλων.

· Οργάνωση της Παροχής Επιχειρηματικών Υπηρεσιών.

· Δράσεις Οργάνωσης Διαμεσολάβησης και Αξιοποίησης Χρηματοδοτικών Εργαλείων.

· Ενέργειες Υποστήριξης στη Διεθνοποίηση και στον Εξαγωγικό Προσανατολισμό.
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