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     Αθήνα, 23 Ιουλίου  2004 
 
Με εντολή του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας, κ. Σπύρος Δ. Παπαδόπουλος μεταβαίνει την Κυριακή 25/7/2004 στην ορεινή περιοχή Αργιθέας Αγράφων Καρδίτσας για άμεση εξέταση των προβλημάτων της.

Με οδηγίες του κ. Σιούφα, ο γενικός γραμματέας θα μεταφέρει στο Δήμαρχο, στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Δυτικής Αργιθέας (έδρα Ανθηρό) και τους κατοίκους της περιοχής την πολιτική βούληση να στηριχθεί η περιοχή στα πλαίσια ενός ολοκληρωμένου σχεδίου ανάπτυξης που ήδη καταρτίζεται με μέριμνα του υπουργού για το Νομό Καρδίτσας.

Κύριος στόχος  είναι να εξασφαλιστούν, με τα κατάλληλα προγράμματα υποδομών και ανάλογων παρεμβάσεων, όροι και προϋποθέσεις οικονομικής βιωσιμότητας της περιοχής. Είναι η ώρα πλέον με βάση και το σχεδιασμό για το νέο Δ΄ΚΠΣ η περιφέρεια και οι μειονεκτικές περιοχές να έχουν την πρώτη προτεραιότητα. 

Ο κ. Σπύρος Παπαδόπουλος συνοδεύεται στην επίσκεψη αυτή από στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης, της Περιφέρειας Θεσσαλίας, του ΚΕΤΑ Θεσσαλίας, της Νομαρχίας Καρδίτσας και της Αναπτυξιακής Καρδίτσας, για άμεση και επιτόπια εξέταση των αναπτυξιακών δυνατοτήτων της περιοχής, από αρμόδια και εξειδικευμένα στελέχη.
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