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     Αθήνα, 26 Ιουλίου  2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, μαζί με το Γερμανό υπουργό Οικονομίας και Εργασίας κ. Rezzo Shlausch, τον υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Γιώργο Σαλαγκούδη, το Γερμανό πρέσβη στην Ελλάδα κ. Albert Spiegel και το γενικό διευθυντή του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου κ. Gotz Funck, εγκαινίασε σήμερα την εγκατάσταση στην Ελληνογερμανική Σχολή Αθηνών φωτοβολταϊκής μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από το ηλιακό φως.
Κατά την ομιλία του ο κ. Σιούφας εξήρε την ελληνογερμανική συνεργασία στον ενεργειακό τομέα και το γεγονός ότι η εγκατάσταση αυτή γίνεται σε ένα σχολείο και απαρίθμησε τις προτεραιότητες και τα μέτρα που επεξεργάζεται το υπουργείο Ανάπτυξης για την προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) και των φωτοβολταϊκών συστημάτων στη χώρα μας.

«Η φωτοβολταϊκή εγκατάσταση σε ένα σχολείο», τόνισε, «αποτελεί ένα ζωντανό μάθημα για την αειφόρο ανάπτυξη, δείχνει πώς μπορούμε να μετατρέπουμε κατευθείαν την ηλιακή ενέργεια σε ηλεκτρικό ρεύμα και πώς μπορούμε να έχουμε ενέργεια με απόλυτο σεβασμό στο περιβάλλον. Το μήνυμα, λοιπόν, είναι απλό και ξεκάθαρο: Η ενεργειακή αυτάρκεια μιας χώρας μπορεί να επιτευχθεί με σεβασμό στις αρχές της αειφορίας, τις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης. Οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας είναι η μοναδική ενεργειακή μορφή που υπηρετεί πλήρως αυτές τις αρχές».

Στη συνέχεια, ο κ. Σιούφας ανέφερε μια σειρά πολιτικών και κοινωνικών στόχων που εξυπηρετούν οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) και που είναι κρίσιμης σημασίας για τη χώρα μας, όπως:

· η περιβαλλοντική προστασία,

· η συμβολή τους στην Περιφερειακή Ανάπτυξη και την τοπική απασχόληση, λόγω του αποκεντρωμένου χαρακτήρα τους,

· η συμβολή τους ως μέσου εισροής ξένων άμεσων επενδύσεων, οι οποίες συμβάλλουν στη διεθνοποίηση της ελληνικής οικονομίας και άρα στην ενίσχυση της θέσης της χώρας στη διεθνή σκηνή,

· η επιτακτική υποχρέωση μας για προώθηση των ΑΠΕ στο πλαίσιο των διεθνών δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η χώρα μας, αλλά δεν προσέγγισε ακόμη.

  «Η Νέα Δημοκρατία», υπογράμμισε ο κ. Σιούφας, «επεξεργάστηκε και παρουσίασε στον ελληνικό λαό ένα σαφές πρόγραμμα συγκεκριμένων δεσμεύσεων για όλους του τομείς. Για πρώτη φορά στο πρόγραμμα ενός πολιτικού κόμματος, οι ΑΠΕ απόκτησαν θέση ισότιμη δίπλα στους άλλους ενεργειακούς τομείς του ηλεκτρισμού, του φυσικού αερίου και των υγρών καυσίμων. Αυτή την πολιτική και ηθική δέσμευση (για την προώθηση των ΑΠΕ) η Κυβέρνηση θα την τηρήσει κατά γράμμα». Ήδη χθες ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γεώργιος Σαλαγκούδης υπέγραψε 18 νέες άδειες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας συνολικής ισχύος περί τα 80MW. Οι άδειες αφορούν αιολικά πάρκα και μικρά υδροηλεκτρικά έργα».

Αναφερόμενος στην πολιτική, τα «εργαλεία» και τα μέτρα που επεξεργάζεται το υπουργείο Ανάπτυξης για την προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των φωτοβολταϊκών συστημάτων, ο κ. Σιούφας, υπογράμμισε ότι:

· Απαιτείται σκληρή δουλειά για να προσεγγίσουμε τους στόχους και να ανταποκριθούμε στις διεθνείς δεσμεύσεις μας.

· Απαιτούνται αποτελεσματικοί μηχανισμοί ενίσχυσης των ΑΠΕ στο πλαίσιο της απελευθερωμένης αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας.

·  Εγγυημένη σταθερή και ελκυστική τιμή αγοράς της ηλεκτρικής ενέργειας που παράγεται από ΑΠΕ, η απόλυτη προτεραιότητα της πράσινης ηλεκτρικής ενέργειας κατά την κατανομή του φορτίου, η επιδότηση των επενδύσεων είναι εργαλεία που έχουν δοκιμασθεί και έχουν δικαιωθεί στην πράξη. 

· Για την απλοποίηση του αδειοδοτικού περιβάλλοντος των ΑΠΕ το υπουργείο Ανάπτυξης επεξεργάζεται ένα νέο θεσμικό πλαίσιο και αναμένονται συγκεκριμένες προτάσεις από τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας και το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

· Εξετάζεται η υποχρέωση περιβαλλοντικής αδειοδότησης των πολύ μικρών φωτοβολταϊκών συστημάτων.

· Παράλληλα, σε συνεργασία με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, εξετάζεται η θέσπιση ρύθμισης με την οποία οι εγκαταστάσεις φωτοβολταϊκών θα θεωρούνται μηδενικής όχλησης, με άμεση συνέπεια να είναι δυνατή η ένταξη τους στον οικιστικό ιστό των πόλεων και οικισμών. Άλλωστε οι πόλεις και τα κτίρια είναι ο φυσικός χώρος ανάπτυξης των φωτοβολταϊκών.
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