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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 28 Ιουλίου 2004
Μετά τη συνάντηση που είχε ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας με την πρόεδρο του «Αθήνα 2004» κυρία Γιάννα Δασκαλάκη-Αγγελοπούλου, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Μαζί με τους συναδέλφους μου κ. Γιώργο Σαλαγκούδη, κ. Γιάννη Παπαθανασίου, το γενικό γραμματέα Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου και τους συνεργάτες μας είχαμε μια πολύ ενδιαφέρουσα και χρήσιμη συνάντηση με την πρόεδρο του «Αθήνα 2004» κυρία Γιάννα Αγγελοπούλου και τους συνεργάτες της. 

Αναφερθήκαμε ιδιαίτερα στα θέματα αρμοδιότητας του υπουργείου Ανάπτυξης, που συνδέονται με την προετοιμασία της χώρας μας για τους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες. Ιδίως, μάλιστα, για θέματα επάρκειας της ενέργειας (φυσικού αερίου, πλήρους και ασφαλούς ηλεκτροδότησης) για θέματα τιμών και ομαλής λειτουργίας των αγορών,  για θέματα ποιότητας τροφίμων.
Θέλω (για μια ακόμη φορά) να υπογραμμίσω ότι, τη στιγμή αυτή, τα πάντα λειτουργούν απολύτως ικανοποιητικά. Είμαστε πανέτοιμοι να καλωσορίσουμε και να φιλοξενήσουμε, με τρόπο υποδειγματικό, τους επισκέπτες της μεγάλης γιορτής, στο μεγάλο Ελληνικό Καλοκαίρι, με τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004».
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