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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 28 Ιουλίου 2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, αμέσως μετά τη παράδοση από το Πρόεδρο και τα μέλη της Επιτροπής του πορίσματος για τη διερεύνηση των αιτίων που προκάλεσαν τη διακοπή της ηλεκτροδότησης στις 12.7.2004 έκανε την παρακάτω δήλωση:

«Όπως γνωρίζετε, αμέσως μετά τη διακοπή του ηλεκτρικού ρεύματος στο Νότιο τμήμα της Χώρας (στις 12 Ιουλίου), συγκροτήθηκε Επιτροπή, με σκοπό να διερευνήσει τα αίτια του συμβάντος και να δώσει τις προτάσεις της, για την αποφυγή παρόμοιου γεγονότος στο μέλλον.

Σήμερα, στις 10 η ώρα, μου παρεδόθη το πόρισμα, από τον πρόεδρο της Επιτροπής και γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης τον κ. Νίκο Στεφάνου και τα μέλη της Επιτροπής. Το πόρισμα  αυτό το διαβίβασα αμέσως στον Πρωθυπουργό της χώρας, τον κ. Κώστα Καραμανλή, την πρόεδρο της Βουλής, την κ. Άννα Ψαρούδα-Μπενάκη,  τους αρχηγούς των κομμάτων, τον κ. Γεώργιο Παπανδρέου, την κ. Αλέκα Παπαρήγα και τον κ. Νίκο Κωνσταντόπουλο, στον πρώην πρόεδρο της Βουλής, τον κ. Απόστολο Κακλαμάνη, τον υπουργό Επικρατείας κ. Θοδωρή Ρουσόπουλο και τους 25 βουλευτές που είναι μέλη της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής & Εμπορίου.

Θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ τον πρόεδρο της Επιτροπής και γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης, τον  κ. Νίκο Στεφάνου, τον καθηγητή του ΕΜΠ κ. Βουρνά, τον αντιπρόεδρο της ΡΑΕ κ. Κουτζούκο, τα στελέχη της ΔΕΗ και του ΔΕΣΜΗΕ και τους εκπροσώπους των εργαζομένων στη ΔΕΗ και το ΔΕΣΜΗΕ, που εργάστηκαν επί τόσες ημέρες για την έκδοση του πορίσματος.

Η διακοπή ρεύματος στο Νότιο τμήμα της Χώρας, στις 12 Ιουλίου, υπήρξε ένα ιδιαίτερα δυσάρεστο γεγονός που δημιούργησε, έστω για λίγες ώρες, προβλήματα στις δραστηριότητες πολιτών και επιχειρήσεων, για τα οποία ζητώ και πάλι την κατανόησή τους.

Η ψυχραιμία με την οποία αντιδράσαμε οδήγησε σε άμεσα αποτελέσματα. Αφού σε 1 ώρα το 70% των περιοχών που είχαν διακοπή ρεύματος, είχε ηλεκτροδότηση. Ο τρόπος που κινήθηκε ο κρατικός μηχανισμός οδήγησε στην ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων από αυτή τη διακοπή.

Το πόρισμα της Επιτροπής, που συντάχθηκε με πλήρη ομοφωνία, καταλήγει σε τρία βασικά συμπεράσματα: 

Πρώτον: Η διακοπή της ηλεκτροδότησης στο Νότιο τμήμα της Χώρας δεν ήταν αποτέλεσμα σκόπιμων ενεργειών ή παραλείψεων.

Δεύτερον: Τα έργα που ήταν προγραμματισμένα (πριν και μετά τον Μάρτιο του 2004), και υλοποιήθηκαν μετά τις 12 Ιουλίου, μαζί με τα έργα τα οποία πρόκειται να ολοκληρωθούν έως τις αρχές Αυγούστου, εγγυώνται την ασφαλή και επαρκή τροφοδότηση της Χώρας με ηλεκτρικό ρεύμα, όχι μόνο στην περίοδο των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων, αλλά και για όλο το 2004.

Τρίτον: Για την περίοδο μετά το 2005 χρειάζεται να αναληφθούν πρωτοβουλίες για την ενίσχυση του συστήματος, ιδίως για την παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος στο Νότο, με σκοπό την κάλυψη της διαρκώς αυξανόμενης ζήτησης.

Καταλήγοντας, θέλω να υπογραμμίσω το συμπέρασμα της Επιτροπής για ασφαλή και επαρκή τροφοδότηση της Χώρας με ηλεκτρικό ρεύμα, στο επόμενο διάστημα. 

Παράλληλα, θέλω να διαβεβαιώσω ότι το υπουργείο Ανάπτυξης, σε συνεργασία με τα στελέχη και τους εργαζόμενους της ΔΕΗ και του ΔΕΣΜΗΕ, προωθούν όλες τις αναγκαίες πρωτοβουλίες, για ασφαλή και επαρκή τροφοδότηση με ηλεκτρικό ρεύμα, όχι μόνο στην περίοδο των Ολυμπιακών και των Παραολυμπιακών Αγώνων, αλλά και σε μακροπρόθεσμη βάση.

Θέλω να σημειώσω ακόμη 3 ζητήματα.

1) Τη σοβαρότητα και την υπευθυνότητα με την οποία λειτούργησε η Επιτροπή.

2) Το γεγονός ότι δεν υπήρξαν μέχρι και αυτήν την ώρα πληροφορίες ή διαρροές. Έχετε όλοι σας το πόρισμα αυτή την ώρα, όπως το είχε η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, οι αρχηγοί των κομμάτων και τα μέλη της Επιτροπής. Και αυτό, εσείς ως δημοσιογράφοι, θα το αξιολογήσετε με τον τρόπο που εσείς γνωρίζετε. 

3) Αυτό το πόρισμα  θα διαβιβασθεί στις Διοικήσεις της  ΔΕΗ, του ΔΕΣΜΗΕ και της ΡΑΕ αλλά και στον Εισαγγελέα, ο οποίος πραγματοποιεί ήδη από την πρώτη μέρα σχετική  ερευνά. Σε ό,τι αφορά το τελευταίο, θέλω για μια ακόμη φορά να διαβεβαιώσω ότι έχουμε εμπιστοσύνη στην Ελληνική Δικαιοσύνη.

Επίσης, όπως γνωρίζετε, έχω ζητήσει από την προηγούμενη Πέμπτη, από την πρόεδρο της Βουλής, κ. Μπενάκη, να συγκαλέσει τη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής & Εμπορίου, η οποία θα συνέλθει σήμερα, στις 6 η ώρα το απόγευμα στη Βουλή, και θέλω να καλέσω και τους συντάκτες που καλύπτουν το υπουργείο Ανάπτυξης, εκείνη την ώρα να βρίσκονται και εκείνοι εκεί, και ενδεχομένως, εάν θα χρειαστούν να γίνουν περαιτέρω δηλώσεις και διευκρινήσεις, θα γίνουν μετά την ενημέρωση την οποία θα έχει η Εθνική Αντιπροσωπεία και εκπρόσωποι του Ελληνικού λαού. Σας ευχαριστώ πολύ.

Να μοιραστεί σας παρακαλώ το πόρισμα».

Ακολουθεί συζήτηση του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα με τους διαπιστευμένους δημοσιογράφους:

Ερώτηση:  

Για να καταλάβω, υπουργέ, δε θέλετε να κάνουμε ερωτήσεις….

Απάντηση: 

Γνωρίζετε ότι αντέχω να μου υποβάλλετε ερωτήσεις από θέματα αθλητισμού μέχρι και αντιύλης. Αλλά θα ήταν προσβολή στο Κοινοβούλιο, θα ήταν προσβολή από ένα θεσμικό παράγοντα, από έναν πολιτικό ο οποίος έχει ως κορυφή του πολιτικού μας συστήματος τη λειτουργία του Κοινοβουλίου, να απαντήσω σε δικαιολογημένες και εύλογες ερωτήσεις σας εδώ, πράγμα το οποίο θα είχε ως αποτέλεσμα την πλήρη υποβάθμιση και την χωρίς κανένα νόημα ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας και των βουλευτών. Σέβομαι και τιμώ το έργο σας, έχετε την δήλωσή μου, έχετε το πόρισμα της Επιτροπής για να το μελετήσετε και να το αναλύσετε, και είμαστε όλοι, και ο υφυπουργός ο κ. Σαλαγκόυδης και ο γενικός  γραμματέας ο κ. Στεφάνου, στη διάθεσή σας. Αλλά τα πράγματα πρέπει να γίνουν με την επιβαλλόμενη υπευθυνότητα και σοβαρότητα και, βεβαίως, με τον σεβασμό προς τους θεσμούς της χώρας. Και ιδιαίτερα στον πρώτο θεσμό που είναι το Ελληνικό Κοινοβούλιο. 
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