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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 1η Αυγούστου 2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, συναντήθηκε στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος Τεχνολογίας & Έρευνας στο Ηράκλειο-Κρήτης με τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του Ιδρύματος κ. Σ. Ορφανουδάκη, τους Διευθυντές των Ινστιτούτων του από την Κρήτη, την Πάτρα και τα Ιωάννινα και εκπροσώπους των Εργαζομένων στο Ίδρυμα, καθώς και στελέχη του Ιδρύματος που παρουσίασαν μέρη των προγραμμάτων και των δράσεων του Ιδρύματος.

Μετά τη συνάντηση ο κ. Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Η Ελλάδα πρέπει να αισθάνεται υπερήφανη για το Ι.Τ.Ε., τις δράσεις του και τις επιτυχίες του και εδώ και στο εξωτερικό. Το ίδιο και το Υπουργείο Ανάπτυξης. Στηρίζουμε το Ίδρυμα και θα πολλαπλασιάσουμε αυτή τη στήριξη.

Το Ίδρυμα βρίσκεται σε μια πρωτοπορία. Πρέπει να τη συνεχίσει και να τη διευρύνει. Αξίζουν έπαινοι και συγχαρητήρια για τη δουλειά που γίνεται σ’ αυτό.»

Παρατίθεται η τοποθέτηση του υπουργού προς τους Διοικούντες το Ίδρυμα μετά τη λεπτομερή παρουσίαση του έργου που επιτελείται εκεί:

«Ευχαριστώ ιδιαίτερα για τη συνάντηση αυτή. Είμαι μαζί σας γιατί θέλω να ακούσω από κοντά τα προβλήματα που απασχολούν το Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας της Κρήτης, και γενικότερα τα προβλήματα που αφορούν τους τομείς της δραστηριότητάς σας. Αλλά και (κυρίως μάλιστα) γιατί θέλω να έχω τις ιδέες, τις σκέψεις, τις προτάσεις σας για το καλύτερο που μπορούμε να κάνουμε, στο κρίσιμο αυτό τομέα.

Γνωρίζετε όλοι ότι πρώτη επιλογή της Νέας Διακυβέρνησης είναι η επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, την Παιδεία, τον Πολιτισμό. Άμεση προτεραιότητά μας είναι η έμφαση στις Νέες Τεχνολογίες, την Έρευνα, την καινοτομία. Και αυτό δεν είναι απλά και μόνο βασική προεκλογική διακήρυξή μας. Δεν προκύπτει μόνο από τις προγραμματικές δηλώσεις του Πρωθυπουργού και τις θέσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης, όπως τις επαναπροσδιορίσαμε στη Νέα Διακυβέρνηση. Είναι συμβατική δέσμευση της Χώρας μας στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι προπάντων, υποχρέωση που προκύπτει για τη Χώρα ως απαίτηση της Νέας Εποχής και της σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας. Είναι η γέφυρα που οδηγεί στην κατάκτηση του μέλλοντος. 

Είναι σε όλους γνωστό ότι η παγκόσμια τάση σήμερα ευνοεί και επιβάλλει την παραγωγή που στηρίζεται σε καινοτόμα ερευνητικά αποτελέσματα. Επιβάλλει έμφαση στον ανταγωνισμό, που εξασφαλίζεται, όχι μόνον με χαμηλές τιμές, αλλά και με υψηλή ποιότητα. Η παγκόσμια τάση επιβάλλει μια επανάσταση ποιότητας. Επιβάλλει εκ των πραγμάτων μια αξιοκρατία, που προκύπτει, όχι μόνον ως ηθικό πολιτικό ή κοινωνικό πρόταγμα, αλλά και ως τεχνοκρατική και οικονομική αναγκαιότητα.

Με αυτούς τους όρους η Παιδεία και ο Πολιτισμός, η Έρευνα και η Τεχνολογία, καθίστανται βασικοί όροι για την κατάκτηση της Νέας Εποχής.

Όμως! Ενώ η Χώρα διαθέτει άριστο ανθρώπινο δυναμικό, δεν καταφέραμε μέχρι σήμερα να δημιουργήσουμε ως Πολιτεία το θεσμικό κανονιστικό πλαίσιο και ως κοινωνία το σύστημα αξιών, που θα ευνοεί την άριστη επίδοση, την αξιοκρατία, την ανταμοιβή σε σχέση με την απόδοση. 

Γνωρίζω καλά ότι το ΙΤΕ έχει συμβάλει σημαντικά προς όλες αυτές τις κατευθύνσεις. Αποτελεί ένα σημαντικό ερευνητικό κέντρο αριστείας, με διεθνή προβολή και αποτελέσματα που είναι ποιοτικά και ποσοτικά μετρήσιμα. Γνωρίζω, επίσης, ότι υπάρχουν σημαντικές δυσκολίες και προβλήματα. Ήρθα εδώ για να τα συζητήσουμε στη βάση που σκιαγράφησα παραπάνω. Ήρθα να σας ακούσω και να σας βεβαιώσω ότι οι απόψεις σας «μετρούν» στη Νέα Διακυβέρνηση.

Όπως γνωρίζετε η Κυβέρνηση σχεδιάζει να προχωρήσει σε ουσιαστικές θεσμικές μεταβολές προς την κατεύθυνση 

· της διαφάνειας, 

· της αξιοκρατίας, 

· της αριστείας, 

· της επιβράβευσης της επίδοσης, 

· της σύνδεσης των παροχών της Πολιτείας με την απόδοση. Αλλά και της 

· κοινωνικής ανταπόδοσης,της Έρευνας και της Τεχνολογίας. 

Στόχος μας (στόχος κοινός) είναι η συμμετοχή της Έρευνας και της Τεχνολογίας στην ανάπτυξη της καινοτόμου επιχειρηματικής δράσης του Ιδιωτικού τομέα. Σχεδιάζουμε ένα σύγχρονο πλαίσιο λειτουργίας των ερευνητικών Ιδρυμάτων της χώρας. Σχεδιάζουμε να θεσμοθετήσουμε τα κατάλληλα (για το σκοπό αυτό) όργανα διοίκησης της Έρευνας και Τεχνολογίας σε Εθνικό Επίπεδο, όπως την Εθνική Επιτροπή Έρευνας και Τεχνολογίας. Είναι απόφασή μας να απελευθερώσουμε το κλειστό σύστημα της ερευνητικής και επιστημονικής υποδομής της Χώρας, με αξιόπιστες διαδικασίες επιλογής και εξέλιξης όλης της κλίμακας των ερευνητικών βαθμίδων. 
Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό να υπενθυμίσω ότι για την ενίσχυση των ερευνητικών Ιδρυμάτων μας, εντάξαμε στο αναθεωρημένο ΕΠΑΝ του Υπουργείου, τις εξής δράσεις:

· Μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών μεταξύ Ερευνητικών Ιδρυμάτων και ΑΕΙ. Στόχος η αλληλεπίδραση-σύνδεση των Ερευνητικών Κέντρων και ΑΕΙ.
· Δίκτυα αριστείας εργαστηρίων των Ερευνητικών Κέντρων και των εργαστηρίων των ΑΕΙ. Αναζητούμε έτσι την διαμόρφωση της κρίσιμης μάζας ερευνητικού δυναμικού με ποιοτικά χαρακτηριστικά.

· Δίκτυα εργαστηρίων θεματικά που να συνδέουν ερευνητικά εργαστήρια, ερευνητικά Ιδρύματα και ΑΕΙ καθώς και ιδιωτικές επιχειρήσεις καινοτομικής επιχειρηματικότητας, με στόχο την επίτευξη στοχοθετημένης έρευνας με εμπορευματοποιήσιμα αποτελέσματα.

· Επανέρχεται η δράση «ερευνητικός ιστός», που στηρίζει τις υποδομές των ερευνητικών κέντρων.

· Επανέρχεται η δράση «αριστεία ερευνητικών κέντρων» και η αξιολόγηση των ερευνητικών κέντρων, με το κλείσιμο της τετραετίας από ομάδα εμπειρογνωμόνων που θα επιλεγεί από επίσημες μονάδες αξιολόγησης κρατών μελών της ευρωπαϊκής ένωσης με μακρά εμπειρία.

Πιστεύω ότι η συζήτηση που θα ακολουθήσει θα βοηθήσει στην προώθηση των κοινών επιδιώξεων. Είμαι σίγουρος ότι με συνεργασία, συνεννόηση, σύνθεση απόψεων και ιδεών μπορούμε να προχωρήσουμε πιο γρήγορα, πιο δυνατά, πιο ψηλά.»
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