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       Αθήνα, 3 Αυγούστου 2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Δημήτρης Σιούφας, στο 1ο Συνέδριο Συνδέσμων Επιχειρήσεων Καθαρισμού, που πραγματοποιήθηκε την 1η Αυγούστου 2004, προχώρησε στον προσδιορισμό του φορέα που θα υλοποιήσει την αξιολόγηση και πιστοποίηση καθαριστών και απολυμαντών. Πιστοί στις εξαγγελίες της Νέας Διακυβέρνησης για αξιόπιστες υπηρεσίες προς τον πολίτη, ιδίως μάλιστα σε ό,τι αφορά την υγεία και την ασφάλεια, την προστασία του περιβάλλοντος και την ποιότητα ζωής, σε διάστημα λιγότερο από έξι μήνες από τότε που δημοσιεύθηκε η σχετική υπουργική απόφαση, το υπουργείο Ανάπτυξης θέτει σε πλήρη εφαρμογή την απόφαση εκείνη.  

Όλα τα απαραίτητα μέτρα έχουν ληφθεί για τη συνεχή παρακολούθηση του φορέα πιστοποίησης προσώπων, έτσι ώστε να παρέχει σε διαρκή βάση αξιόπιστες και αντικειμενικές υπηρεσίες στους ενδιαφερόμενους καθαριστές- απολυμαντές. Παράλληλα, το Εθνικό Συμβούλιο Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ Α.Ε.) και η Διεύθυνση Πολιτικής Ποιότητας του Υπ. Ανάπτυξης έχουν αναλάβει την παρακολούθηση του φορέα και της όλης διαδικασίας πιστοποίησης καθαριστών-απολυμαντών, ώστε οι υπηρεσίες που παρέχονται άμεσα ή έμμεσα στους πολίτες να είναι υψηλής ποιότητας. 

Η προσέγγιση της πιστοποίησης προσώπων είναι πρωτόγνωρη για την Ελλάδα. Σίγουρα, όμως, είναι το μέλλον για τις επιχειρήσεις που επιθυμούν να αποδείξουν ότι έχουν ικανότητες σε έναν συγκεκριμένο επαγγελματικό τομέα. Επιπλέον διασφαλίζει έναν αξιόπιστο μηχανισμό παρακολούθησης επαγγελματικών προσόντων και δεξιοτήτων. Την επιτυχία του εγχειρήματος αυτού θα ακολουθήσουν και άλλοι επαγγελματικοί κλάδοι. Ανοίγουμε νέους δρόμους για τη βελτίωση της ποιότητας των υπηρεσιών προς τον πολίτη, τόσο από το Δημόσιο όσο και από τον ιδιωτικό τομέα. 
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