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Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου κ. Δημήτρης Βρεττάκος και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή κ. Θανάσης Σκορδάς  παρουσίασαν το ενημερωτικό φυλλάδιο με τις κατώτατες ενδεικτικές τιμές διαφόρων προϊόντων και υπηρεσιών. Το φυλλάδιο αυτό θα μοιράζεται σε όλες τις εισόδους τις χώρας με σκοπό την ενημέρωση των επισκεπτών εν΄ όψη των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων. 
Μετά το πέρας της συνάντησης αυτής, ο κ. Σιούφας έκανε στους δημοσιογράφους την ακόλουθη δήλωση:
«Σήμερα το υπουργείο Ανάπτυξης έκανε δύο σημαντικές ανακοινώσεις. Πρώτον, ότι είναι σε πλήρη λειτουργία και ανάπτυξη η τηλεφωνική γραμμή 1520, με την οποία οι πολίτες μπορούν μέχρι τις 10 η ώρα το βράδυ να απευθύνουν παράπονα, διαπιστώσεις ή οτιδήποτε άλλο που έχει σχέση με την αγορά, ώστε οι υπηρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης να παρεμβαίνουν. Πιστεύουμε ότι είναι μια εξαιρετικά χρήσιμη υπηρεσία για τον πολίτη, γιατί ο ενημερωμένος και ο ενεργός πολίτης είναι το καλύτερο ανάχωμα για να λειτουργεί ομαλά η αγορά. Το δεύτερο είναι ότι δώσαμε στη δημοσιότητα ένα ειδικό έντυπο το οποίο περιλαμβάνει τιμές, βασικές τιμές σε 6 γλώσσες, για να είναι ενημερωμένοι και οι επισκέπτες και οι Έλληνες πολίτες, για το πώς κινείται η αγορά σε αυτά τα βασικά αγαθά. Θα δοθεί σε όλα τα σημεία εισόδου της χώρας για τους επισκέπτες του κόσμου που θα έρθουν στην Ελλάδα, τους οποίους τους καλωσορίζουμε. Οι Ελληνίδες και οι Έλληνες με τη φιλοξενία που διαχρονικά διακρίνει την πατρίδα μας, δίνουν και θα δώσουν τις καλύτερες των εξετάσεων, πιστεύουμε ότι όλα θα λειτουργήσουν ομαλά, για τις περιπτώσεις εκείνες των ακροτήτων ή κάποιων που θα θεωρήσουν ότι θα είναι ευκαιρία για να αισχροκερδήσουν, το κράτος είναι εδώ και θα είμαστε αμείλικτοι.  Γιατί εάν κερδίζει σήμερα ένας, αύριο χάνουν όλοι. Αυτά είναι τα δύο σημαντικά θέματα των ανακοινώσεων που κάναμε με το συνάδελφό μου το Γιάννη Παπαθανασίου, το γενικό γραμματέα Καταναλωτή Θανάση Σκορδά και το γενικό γραμματέα Εμπορίου Δημήτρη Βρεττάκο».
Επιπλέον ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας μιλώντας για την κατάσταση στην αγορά των καυσίμων  έκανε στους δημοσιογράφους την ακόλουθη δήλωση:

   «Η ρευστότητα στην παγκόσμια αγορά του πετρελαίου, συνεχίζεται. Είναι μια κατάσταση την οποία την παρακολουθούμε στενά και συστηματικά. Αυτή η διεθνής άνοδος των τιμών του πετρελαίου, στην πατρίδα μας, είχε την μικρότερη δυνατή επιρροή. Σημειώνω ότι από την αρχή του χρόνου, οι τιμές του πετρελαίου ανέβηκαν κατά 37% περίπου, ενώ οι τιμές στην αμόλυβδη βενζίνη, παραδείγματος χάρη, ανέβηκαν μόνο κατά 13%. Αυτό οφείλεται, στο ότι, η παρουσία του υπουργείου, οι έλεγχοι, η συνεννόηση με τους παράγοντες της αγοράς πετρελαίου και κύρια με την ομοσπονδία των πρατηριούχων, οδήγησε σε αυτό το επίπεδο τιμών. Θέλω, επίσης, να σας σημειώσω, ότι η χώρα μας εξακολουθεί να είναι η φθηνότερη και στην αμόλυβδη βενζίνη και στο πετρέλαιο, από όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. Αντιμετωπίζουμε την κατάσταση με προσοχή, με ψυχραιμία και με υπευθυνότητα». 
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