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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 8 Αυγούστου 2004 
 
  

Ο Υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση : 

«Είναι τουλάχιστον περίεργη η επίθεση που εξαπέλυσε το ΠΑΣΟΚ (ανακοίνωση Γραφείου Τύπου ΠΑΣΟΚ) σε ό,τι αφορά την επίσκεψη της βουλευτού του κας Ευαγγελίας Σχοιναράκη στον ΑΗΣ Λινοπεραμάτων Κρήτης. Διότι η μεν διοίκηση του ΑΗΣ Κρήτης δεν άλλαξε μετά τις εκλογές, η δε πρακτική που ακολουθήθηκε (όπως η ίδια η διοίκηση βεβαιώνει) είναι εκείνη που διαμορφώθηκε και εφαρμοζόταν σταθερά κατά τα προηγούμενα χρόνια, ακόμα και κατά τις προεκλογικές περιόδους. 

Με αυτά τα δεδομένα, οι ισχυρισμοί του ΠΑΣΟΚ για “απαράδεκτο κρούσμα” “αυθαιρεσίας και αυταρχισμού” που “προσβάλλει το κοινοβούλιο και δεν συνάδει με τη λειτουργία της Δημοκρατίας μας” καταλήγουν μπούμερανγκ για την Αξιωματική Αντιπολίτευση και προφανώς χαρακτηρίζουν τους συντάκτες της ανακοίνωσης. 

Για όλα, όμως, θα δοθεί πλήρης και αναλυτική απάντηση, δια της κοινοβουλευτικής οδού, όπως αρμόζει, αφού (όπως αναφέρεται στην ίδια ανακοίνωση) έχει κατατεθεί σχετική ερώτηση στη Βουλή. 

Περιορίζομαι να υπογραμμίσω ότι επισκέψεις βουλευτών για ενημέρωση σε όλους τους Εποπτευόμενους Οργανισμούς του Υπουργείου και στις διοικήσεις μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας μπορεί να γίνονται ανά πάσα στιγμή και είναι υποχρέωση των διοικήσεων να παρέχουν πλήρη ενημέρωση. Συμφωνώ όμως, απόλυτα με την ισχύουσα πάγια πρακτική σύμφωνα με την οποία συναντήσεις βουλευτών με τους εργαζόμενους στις μονάδες αυτές μπορεί να γίνονται ύστερα από αίτημα που υποβάλλεται έγκαιρα στις διευθύνσεις των Σταθμών. Και αυτό για λόγους ασφαλείας, αλλά και απρόσκοπτης λειτουργίας των μονάδων. Έμπρακτη επιμονή αντίθετη προς τα ορθώς και παγίως ισχύοντα θα συνιστούσε και αυθαιρεσία και αυταρχισμό, με σοβαρούς κινδύνους.»
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