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Ο υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Μιχάλης Λιάπης και ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας ανακοίνωσαν σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης, τη συμφωνία συνεργασίας μεταξύ της ΕΚΟ – ΕΛΔΑ (θυγατρικής εταιρίας του Ομίλου των Ελληνικών Πετρελαίων) και της ΕΘΕΛ, η οποία αφορά τη χρησιμοποίηση από σήμερα  από τα 1.500 λεωφορεία της του αντιρρυπαντικού πετρελαίου ΕΚΟ «KINITRON 2005». 

Στην εκδήλωση αυτή παρευρέθησαν ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, ο πρόεδρος της ΕΚΟ – ΕΛΔΑ κ. Δημήτρης Δανηλάτος, ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΚΟ – ΕΛΔΑ κ. Σταύρος Παπαδόπουλος, ο πρόεδρος της ΕΘΕΛ κ. Σιμόπουλος, ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΘΕΛ κ. Παναγιώτης Κανελλόπουλος, ο διευθύνων σύμβουλος των ΕΛΠΕ κ. Παναγιώτης Καβουλάκος και το στέλεχος των ΕΛΠΕ κ. Δημήτρης Ματθαίου. 
Το νέο πετρέλαιο «KINITRON 2005» περιέχει 7 φορές λιγότερο θείο, έναντι των σημερινών προδιαγραφών. Έτσι, περιορίζονται αισθητά οι εκπομπές καυσαερίων και στερεών σωματιδίων, με αποτέλεσμα την προστασία του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας, και εν όψει και των Ολυμπιακών αγώνων στην Αθήνα.

Ανακοινώνοντας τη συνεργασία αυτή  λίγες ημέρες πριν από την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας επεσήμανε τα εξής:

«Η συμφωνία αυτή σηματοδοτεί την έναρξη μιας συστηματικής προσπάθειας στη Νέα Εποχή με ουσιαστική φροντίδα για την προστασία του περιβάλλοντος, όπου όλοι ζούμε και αναπνέουμε. Τα λεωφορεία των αστικών συγκοινωνιών της πρωτεύουσας θα κινούνται, χάρη στη συμφωνία αυτή, με το ιδιαίτερα φιλικό προς το περιβάλλον πετρέλαιο κίνησης, το οποίο παράγεται στα διυλιστήρια των Ελληνικών Πετρελαίων. Η χρήση πετρελαίου αυτού από το στόλο της ΕΘΕΛ, πρόκειται να συμβάλει σημαντικά στην προστασία του περιβάλλοντος και την αναβάθμιση της ποιότητας της ζωής στο Λεκανοπέδιο της Αττικής. Πιο συγκεκριμένα σημαίνει:

· Μειωμένες εκπομπές καυσαερίων και στερεών σωματιδίων, 

· περιορισμό της φωτοχημικής ρύπανσης (λόγω της μείωσης κατά 15-20% των εκπομπών οξειδίων του αζώτου, που συντελούν σ’ αυτήν),

· μείωση του θείου κατά 85% (7 φορές λιγότερο θείο) και συνακόλουθα μείωση του διοξειδίου του θείου, το οποίο συντελεί στη δημιουργία όξινης βροχής, που με τη σειρά της ευθύνεται για τη διάβρωση των ιστορικών μνημείων,

· δραστική ελάττωση της ηχορύπανσης (λόγω της πιο αθόρυβης λειτουργίας των κινητήρων),

· εξοικονόμηση ενέργειας (χάρη στην ομαλότερη καύση του προϊόντος στον κινητήρα).

Στη Νέα Διακυβέρνηση έχουμε θέσει ως βασική προτεραιότητα την ανάληψη αποτελεσματικών πρωτοβουλιών με στόχο την προστασία του περιβάλλοντος, την προστασία της δημόσιας υγείας, την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής. Ημέρα με την ημέρα, απόφαση με απόφαση, οι δεσμεύσεις μας γίνονται πράξη.

Θέλουμε και μπορούμε, να κάνουμε την καθημερινότητα πιο ανθρώπινη! Είναι προφανές ότι το περιβάλλον (και κατά συνέπεια η ποιότητα ζωής), επηρεάζεται καθοριστικά από τις επιλογές μας στο τομέα της ενέργειας. Γι’ αυτό θέλω να υπογραμμίσω ότι στο Υπουργείο Ανάπτυξης εφαρμόζουμε, χωρίς ταλαντεύσεις και παρεκκλίσεις, μια ενεργειακή πολιτική που πρώτ’ απ’ όλα, μετρά το κοινωνικό αποτέλεσμα. Μια πολιτική που  οδηγεί σε:

· Προστασία του περιβάλλοντος.

· Ασφαλή και επαρκή ενεργειακό εφοδιασμό.

· Απελευθέρωση των αγορών και ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού, με το κράτος σε ρόλο ρυθμιστικό, εποπτικό και ελεγκτικό.

· Καταπολέμηση της νοθείας και του λαθρεμπορίου και

· Προστασία του καταναλωτή.

Με τη σημερινή ευκαιρία (και για μια ακόμη φορά) θέλω να διαβεβαιώσω ότι φαινόμενα κερδοσκοπίας και εναρμονισμένες πρακτικές, σε οποιονδήποτε κλάδο της αγοράς και βεβαίως και στον τομέα των υγρών καυσίμων, θα τιμωρούνται αμείλικτα, όπου και αν εντοπισθούν.

Η προσοχή μας είναι διαρκώς στραμμένη προς τον πολίτη καταναλωτή. Και βέβαια στη δημιουργία ανταγωνιστικής αγοράς με χαμηλές τιμές και υψηλή ποιότητα στα προϊόντα και τις υπηρεσίες μας. Αυτό είναι το καθήκον μας. Και αυτό κάνουμε. Και στην παρούσα συγκυρία της διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων, της ιστορικής αυτής ευκαιρίας να επενδύσουμε στο μέλλον. Αλλά και στη συνέχεια της Νέας Διακυβέρνησης».

Στα πλεονεκτήματα της συνεργασίας αυτής καθώς και τις προσπάθειες του υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών για την προστασία του περιβάλλοντος και την υγεία των πολιτών καθώς και το πρόγραμμα ανανέωσης του στόλου των αστικών λεωφορείων και την προσφορά καλύτερων και φθηνότερων υπηρεσιών προς το κοινωνικό σύνολο αναφέρθηκε στη συνέχεια ο υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Μιχάλης Λιάπης, υπογραμμίζοντας τα εξής:

     «Η υπογραφή της συμφωνίας συνεργασίας των δύο εταιριών μας, της ΕΚΟ – ΕΛΔΑ και της Ε.Θ.ΕΛ., που επικυρώσαμε σήμερα με τον συνάδελφο υπουργό Ανάπτυξης, τον κ. Σιούφα, αποτελεί μια ιδιαίτερα εύστοχη κίνηση, μια ευτυχή στιγμή.

        Δύο από τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις του ευρύτερου δημόσιου τομέα δίνουν το σωστό παράδειγμα της συνένωσης των δυνάμεών τους για την ευόδωση ενός μεγάλου, κοινού στόχου:
Καλύτερο περιβάλλον για όλους μας, ιδιαίτερα μάλιστα στο πυκνοκατοικημένο μας Λεκανοπέδιο της Αττικής.

         Ο υπερσύγχρονος στόλος των λεωφορείων που η Ε.Θ.Ε.Λ. θέτει στην υπηρεσία του κοινωνικού συνόλου, κινείται πλέον με το πετρέλαιο ΕΚΟ KINITRON 2005, η καύση του οποίου συντελεί στον περιορισμό των ρύπων που εκλύονται στην ατμόσφαιρα.

       Η χρήση αυτού του καυσίμου αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, ξεκινά αμέσως ενόσω στη χώρα μας υποδεχόμαστε τους επισκέπτες που καταφτάνουν απ’ όλη την γη για να συμμετάσχουν στη μεγάλη παγκόσμια γιορτή των Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας.

      Με το πετρέλαιο αυτό όμως θα συνεχίσουμε και μετά τους αγώνες! Η προσπάθειά μας για καθαρότερο περιβάλλον δεν έχει ημερομηνία λήξεως!

       Πριν από δύο εβδομάδες, δώσαμε στην κυκλοφορία 200 νέα, υπερσύγχρονα λεωφορεία της Ε.Θ.Ε.Λ., ενώ μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου θα τεθούν στην διάθεση του επιβατικού κοινού επιπλέον 83 λεωφορεία με πετρελαιοκίνηση, ενώ αμέσως μετά θα αρχίσει η παράδοση 121 οχημάτων με καύση φυσικού αερίου.

       Σύγχρονα, άνετα λεωφορεία με χρήση καυσίμων αντιρρυπαντικής τεχνολογίας εντάσσονται στο στόλο της Ε.Θ.Ε.Λ. αντικαθιστώντας σταδιακά τα παλαιότερα οχήματα, με προτεραιότητα στην εξυπηρέτηση περιοχών όπου εντοπίζονται οι πιο υποβαθμισμένες συνθήκες.

       Στόχος μας, εντός της διετίας τα αστικά λεωφορεία να αποτελούν βασικό μέσο μετακίνησης των πολιτών. Φιλοδοξούμε, ο ένας στους δυο πολίτες να χρησιμοποιεί τις δημόσιες συγκοινωνίες, συμβάλλοντας στη μείωση των ρύπων για ένα καθαρότερο περιβάλλον για όλους μας».

Για τις ευμενείς συνέπειες της συμφωνίας αυτής στο περιβάλλον και το κοινωνικό σύνολο μίλησαν ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΘΕΛ κ. Παναγιώτης Κανελλόπουλος και ο διευθύνων σύμβουλος της ΕΚΟ – ΕΛΔΑ κ. Σταύρος Παπαδόπουλος.
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