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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου 
 





   Αθήνα,  11 Αυγούστου  2004 
 

 Στη διοργανούμενη από το Οικουμενικό Πατριαρχείο και το Δήμο Αμαρουσίου Διεθνή Διαθρησκειακή Συνάντηση με θέμα «Θρησκεία Ειρήνη και Ολυμπιακό Ιδεώδες», ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας απέστειλε στο δήμαρχο Αμαρουσίου κ. Παναγιώτη Τζανίκο, το ακόλουθο μήνυμα:

«Σας ευχαριστώ θερμά για την πρόσκληση που μου απευθύνατε για την παρουσία μου στις εργασίες της Διαθρησκειακής Συνάντησης που θα πραγματοποιηθεί στο μέγαρο του Δήμου Αμαρουσίου στις 10 και 11 Αυγούστου 2004 υπό την αιγίδα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας και με την παρουσία εξεχουσών Θρησκευτικών προσωπικοτήτων. 

Θεωρώ ότι πρωτοβουλίες όπως αυτή συμβάλλουν θετικά στην άρση της επιφυλακτικότητας μεταξύ των οπαδών διαφορετικών θρησκευτικών πεποιθήσεων και στην εδραίωση κλίματος εμπιστοσύνης και ειρήνης. Η σημασία της εκδήλωσης εντείνεται έτι περισσότερο κατά την παρούσα χρονική συγκυρία της τελέσεως των Ολυμπιακών Αγώνων στη χώρα μας. 

Δυστυχώς λόγοι ανώτεροι της θελήσεώς μου δεν επιτρέπουν την παρουσία μου στην εξαίρετη αυτή εκδήλωση, όμως θα επιθυμούσα να σας διαβεβαιώσω ότι βρίσκομαι πάντοτε ηθικός αρωγός κάθε παρόμοιας πρωτοβουλίας». 
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