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O υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή κ. Αθανάσιος Σκορδάς, συναντήθηκαν σήμερα στα γραφεία της Υπερνομαρχίας Αθηνών – Πειραιώς Αττικής με την πρόεδρο της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος (ΕΝΑΕ) και υπερνομάρχη Αθηνών - Πειραιώς κυρία Φώφη Γεννηματά, το νομάρχη Πειραιώς κ. Γιάννη Μίχα, το νομάρχη Ανατολικής Αττικής κ. Λεωνίδα Κουρή, το νομάρχη Δυτικής Αττικής κ. Αριστείδη Αρκουδάρη, τον αναπληρωτή νομάρχη Αθηνών κ. Χ. Πασβαντίδη και υπηρεσιακούς παράγοντες.

Κατά τη συνάντηση αυτή εξετάστηκαν θέματα συνεργασίας του υπουργείου Ανάπτυξης και της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αττικής σχετικά με την εντατικοποίηση των ελέγχων ποιότητας και των τιμών, την ομαλή λειτουργία της αγοράς και ιδίως κατά τις ημέρες διεξαγωγής των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων. 

Μετά τη διεξοδική συζήτηση όλων των θεμάτων, αποφασίστηκε η ενίσχυση των κλιμακίων ελέγχου των Νομαρχιών και η δυνατότητα ελέγχου εκτός ωραρίου απασχόλησης.

Κατά τη συνάντηση αυτή με τους νομάρχες ο κ. Σιούφας τόνισε:

         «Είναι τιμή και χαρά που βρίσκομαι μαζί σας. Σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα, παρά τη διαφορετική κομματική μας καταγωγή και προέλευση, αποδείξαμε ότι μπορούμε να συνεργαζόμαστε στην κατεύθυνση του κοινού μας στόχου. Στην εξυπηρέτηση του Έλληνα πολίτη, του εργαζόμενου, του συνταξιούχου, του μικρομεσαίου επιχειρηματία, του καταναλωτή. Όπως γνωρίζετε, το υπουργείο Ανάπτυξης στην περίοδο των Ολυμπιακών Αγώνων είχε δύο βασικές προτεραιότητες. Τον επαρκή και ασφαλή ενεργειακό εφοδιασμό των ολυμπιακών εγκαταστάσεων και όλης της χώρας αφ’ ενός και την ομαλή λειτουργία της αγοράς. Μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες ξεκινάμε και σας θέλουμε μαζί μας για την επίτευξη του επόμενου μεγάλου εθνικού στόχου. Την αύξηση των επενδύσεων, των θέσεων εργασίας, τη διάχυση της ανάπτυξης σε όλη την Ελλάδα, αλλά για τα άλλα σημαντικά θέματα συνεργασίας με την Αυτοδιοίκηση, Τοπική και Νομαρχιακή. Πιστεύουμε στους θεσμούς αυτούς και θέλουμε αποτελεσματική συνεργασία».

         Μετά το πέρας της συνάντησης αυτής ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

        «Είχαμε μια εξαιρετικά σημαντική συνεργασία με την πρόεδρο της ΕΝΑΕ και υπερνομάρχη Αθηνών-Πειραιώς κυρία Γεννηματά και τους τέσσερις νομάρχες της Αττικής, λίγα εικοσιτετράωρα πριν από την έναρξη των Ολυμπιακών Αγώνων και επιλύσαμε και τα τελευταία προβλήματα. Οι Ολυμπιακοί και Παραολυμπιακοί Αγώνες δεν αφορούν μόνον τις λίγες ημέρες της διοργάνωσης. Αντιθέτως, οι ημέρες αυτές επηρεάζουν αποφασιστικά την εικόνα της χώρας μας στα επόμενα χρόνια. Είναι επένδυση της Ελλάδας για το μέλλον. Όλοι μαζί (πολίτες και πολιτικοί) στέλλουμε παντού στον κόσμο την εικόνα της σύγχρονης Ελλάδας. Αποδεικνύουμε ποια είναι η ελληνική φιλοξενία, η ποιότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών μας, οι χαμηλές τιμές. Παίρνουμε μέτρα ώστε να μην αφήσουμε τις όποιες εξαιρέσεις να πλήξουν την εικόνα της χώρας μας. Εικόνα που όλοι οι επισκέπτες μας άρχισαν ήδη να εκθειάζουν διεθνώς. Μπορούμε ακόμη καλύτερα. Και σ’ αυτήν την προσπάθεια βρισκόμαστε όλοι. Κυβέρνηση, Τοπική Αυτοδιοίκηση όλες οι Ελληνίδες και όλοι οι Έλληνες. Και θέλω και με αυτή την ευκαιρία να τους ευχαριστήσω για την σημαντική συνδρομή την οποία δίνουν για να έχουμε και πετυχημένους Ολυμπιακούς Αγώνες και ασφαλείς Ολυμπιακούς Αγώνες. Θα τα καταφέρουμε και θα είμαστε περήφανοι για τη σύγχρονη Ελλάδα, όλοι μαζί».

Επίσης, αμέσως μετά τη σύσκεψη η υπερνομάρχης  Αθηνών – Πειραιώς κυρία Φώφη Γεννηματά δήλωσε:

 « Συνεργαζόμαστε με το υπουργείο Ανάπτυξης, γιατί όπως καταλαβαίνετε τις μέρες αυτές, οι έλεγχοι στην αγορά πρέπει να ενταθούν. Εντείνονται όλοι οι έλεγχοι που κάνουμε και για την ποιότητα των τροφίμων αλλά και για τις τιμές, γιατί πιστεύουμε ότι τόσο οι Έλληνες πολίτες, όσο και οι επισκέπτες μας, θα πρέπει να νιώθουν απόλυτα σίγουροι για το τι τρώνε, για το τι πίνουν, αλλά και για το τι πληρώνουν για όλα αυτά. Εμείς θέλουμε να σας διαβεβαιώσουμε, ότι από την πλευρά μας, θα είμαστε αμείλικτοι απέναντι σε κάθε προσπάθεια αισχροκέρδειας, αλλά και σε κάθε προσπάθεια υποβάθμισης της ποιότητας των τροφίμων. Στη σημερινή συνεργασία που είχαμε με την ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, καταφέραμε και λύσαμε ακόμη και τα ελάχιστα προβλήματα που υπήρχαν και είμαστε αισιόδοξοι ότι όλα θα πάνε καλά και σε αυτό το επίπεδο για τους Ολυμπιακούς Αγώνες».
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