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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 12 Αυγούστου 2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη στα εγκαίνια της Επιχειρηματικής Λέσχης Αθήνας 2004 (Σαρόγλειο Μέγαρο) και απηύθυνε τον ακόλουθο χαιρετισμό:

«Θέλω να καλωσορίσω στη συνάντηση αυτή και να ευχαριστήσω θερμά για την παρουσία τους, όλους τους εκλεκτούς προσκεκλημένους, τους πρέσβεις φίλων και γειτονικών χωρών, τους ξένους και έλληνες επιχειρηματίες. Θέλω να συγχαρώ το ΕΛΚΕ για τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσει και να ευχαριστήσω τις επιχειρηματικές οργανώσεις που υποστηρίζουν το έργο του. Θέλω ταυτόχρονα να σας βεβαιώσω ότι στη Νέα Διακυβέρνηση βασικός στόχος μας είναι η δημιουργία ενός νέου περιβάλλοντος για το «επιχειρείν». Ενός νέου αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Βασική αρχή μας, στην πορεία αυτή, είναι η συνεργασία, η δημιουργική σύνθεση απόψεων, προτάσεων και ιδεών, ο εναρμονισμός των δράσεων όλων μας. Εγγυούμαστε...

· Στενή συνεργασία των συναρμόδιων Υπουργείων Οικονομίας & Οικονομικών, Ανάπτυξης, ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ., Τουρισμού, Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων. 

· Στενή συνεργασία με την Αυτοδιοίκηση. 

· Στενή συνεργασία με τους φορείς του επιχειρηματικού κόσμου. 

Πιστεύουμε ότι στην κοινή αυτή προσπάθεια η Επιχειρηματική Λέσχη Αθήνας έχει να διαδραματίσει ουσιαστικό, αποφασιστικό και αποτελεσματικό ρόλο. Θέλουμε να είναι αρωγός του επιχειρηματικού κόσμου (των Ελλήνων και ξένων επενδυτών) αλλά και σύμβουλος, συνεργάτης του πολιτικού κόσμου και ειδικότερα της Κυβέρνησης στους κοινούς στόχους για…

· Την προβολή των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Χώρας μας και την προσέλκυση ξένων επενδύσεων.

· Την ενίσχυση των επιχειρηματικών συνεργασιών μεταξύ ημεδαπών και αλλοδαπών επιχειρήσεων.

· Την επιτάχυνση της ανάπτυξης σε όλους τους τομείς και σε ολόκληρη τη Χώρα. 

Όλοι μαζί εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Δημιουργούμε ένα νέο περιβάλλον, για την επιχειρηματικότητα και την αειφόρο ανάπτυξη. Αλλάζουμε ρυθμούς. Αλλάζουμε ταχύτητα. Η Ελλάδα μπαίνει δυναμικά, αποφασιστικά, με σίγουρα και σταθερά βήματα, με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία στη Νέα Εποχή. 

Η Ελλάδα μετά τους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες θα είναι μια Χώρα με διεθνή προβολή, περισσότερη εμπειρία, σύγχρονες υποδομές. Μια Χώρα που εμπνέει για τις δυνατότητές της. Μια Χώρα έτοιμη και αποφασισμένη να αξιοποιήσει τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της. 

Ξεκινήσαμε ήδη μια Νέα Πορεία. Προωθούμε μια Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική, τα θεμέλια της οποίας είμαστε έτοιμοι να θέσουμε στο αμέσως επόμενο διάστημα. Αναφέρομαι κυρίως :

1ον :
Στο νέο φορολογικό σύστημα που θα χαρακτηρίζεται από απλότητα, σταθερότητα, διαφάνεια και χαμηλότερους φορολογικούς συντελεστές. 

2ον :
Το νέο αναπτυξιακό νόμο που θα δίνει έμφαση στην Περιφερειακή Ανάπτυξη, την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και την προώθηση καινοτομικών επενδύσεων.

3ον :
Το νέο σύστημα αδειοδότησης των επιχειρήσεων που θα βάζει τέλος στις χρονοβόρες και πολυδάπανες διαδικασίες, τη γραφειοκρατία, τα φαινόμενα διαφθοράς. Ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος : Οι επιχειρήσεις να ξεκινούν τη λειτουργία τους σε ελάχιστο χρονικό διάστημα, με ελάχιστες διαδικασίες. Να υπάρχουν κανόνες κοινοί για όλους, γνωστοί εκ των προτέρων. Να ανοίξουμε διάπλατα καινούργιες πόρτες για την ανάπτυξη, την απασχόληση, την πρόοδο. 

Άμεση επιδίωξή μας είναι η ενίσχυση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας. Να παντρέψουμε την παράδοση με τη σύγχρονη τεχνολογία, που σημαίνει έμφαση στην ποιότητα, αύξηση της παραγωγικότητας και ανταπόκριση στις σύγχρονες καταναλωτικές ανάγκες. Βασικός στόχος μας είναι να κάνουμε τη Χώρα μας Κέντρο επιχειρηματικής δράσης, για ολόκληρη τη Νοτιοανατολική Ευρώπη και την Ανατολική Μεσόγειο. Βασικός στόχος μας είναι να προσελκύσουμε άμεσες ξένες επενδύσεις. Να ενθαρρύνουμε δημιουργικές συνεργασίες των ελληνικών επιχειρήσεων με ξένες επιχειρήσεις, αλλά και την επέκταση των δραστηριοτήτων τους σ’ ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή. Προωθούμε για το σκοπό αυτό μεγάλες επενδύσεις, όπως η κατασκευή του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. 

Πιστεύουμε ότι, η εμπειρία που αποκτήθηκε από το μεγάλο αριθμό των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών στις χώρες της Βαλκανικής, αλλά και της Παρευξείνιας Συνεργασίας, αποτελεί έναν εξαιρετικό σύμβουλο για τις ξένες επιχειρήσεις. Εκτιμούμε ότι η στρατηγική θέση της Χώρας μας, η γειτνίαση με τις χώρες των Βαλκανίων, η εύκολη πρόσβαση στις Χώρες της Παρευξείνιας Συνεργασίας, αλλά και οι παραδοσιακοί δίαυλοι επικοινωνίας με τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, σε συνδυασμό με τις νέες υποδομές, την υπεραξία που προσθέτουν στη Χώρα οι Ολυμπιακοί Αγώνες, αλλά και το νέο αναπτυξιακό περιβάλλον συνιστούν μια νέα πρόκληση για την εγκατάσταση επιχειρήσεων στη Χώρα μας. Σε κάθε περίπτωση θέλουμε τις ιδέες, τις σκέψεις, τις προτάσεις όλων. Επιδιώκουμε μια διαρκή, γόνιμη και αποτελεσματική συνεργασία με τη Λέσχη σας. Καλούμε τον επιχειρηματικό κόσμο (τους Έλληνες και ξένους επενδυτές) να δουν την Ελλάδα του μέλλοντος. Με τη σιγουριά ότι μια Νέα Εποχή έχει ήδη αρχίσει».

1
Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.69.717, 210-69.74.732 ◊ Fax: 210-69.69.610, 210-69.69.607

Ε-mail: press1@ypan.gr
PAGE  
3

