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   Αθήνα,  16 Αυγούστου  2004 
 

 Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας είχε σήμερα συνάντηση στο υπουργείο με τον υπουργό Βιομηχανίας και Εμπορίου της Σουηδίας κ. Leif Pagrotsky. 
            Κατά τη συνάντηση αυτή, στην οποία παρευρέθησαν ο πρέσβης της Σουηδίας στην Αθήνα κ. Martin Grunditz και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, εξετάσθηκαν θέμα κοινού ενδιαφέροντος των δύο  υπουργείων στον τομέα της βιομηχανίας και του εμπορίου και αντηλλάγησαν απόψεις για την καλύτερη συνεργασία προς όφελος της οικονομίας των   δύο χωρών.

           Ο κ. Σιούφας πρόσφερε, όπως κάνει πάντοτε κατά τις συναντήσεις του με ξένες προσωπικότητες στο γραφείο του, στον κ. Pagrotsky τον περίφημο Δίσκο της Φαιστού, που έχει χαραχθεί σε πηλό με λέιζερ από το Ινστιτούτο Ηλεκτρονικής Δομής και Λέιζερ του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ),  το οποίο εδρεύει στην Κρήτη και εποπτεύεται από το υπουργείο Ανάπτυξης (Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας). Το Δίσκο της Φαιστού χρησιμοποιεί το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας ως σύμβολό του, μια και η πρόκληση για εξερεύνηση του Δίσκου αυτού εκφράζει το ίδρυμα αυτό με τον καλύτερο τρόπο.

          Ο Δίσκος της Φαιστού βρέθηκε το 1908 στα ερείπια του παλιού Μινωϊκού Ανακτόρου της Φαιστού στην Κρήτη. Η χρονολόγηση του Δίσκου δεν είναι σαφώς προσδιορισμένη, αλλά πιστεύεται ότι ανήκει στη Μεσομινωική IIB περίοδο (17ος αιώνας π.Χ.). Είναι φτιαγμένος από πηλό και η μέση διάμετρος είναι 16 εκατ. και το πάχος 2,1 εκατ. Η μυστηριώδης του επιγραφή αποτελείται από 241 σύμβολα, 122 στην πλευρά Α και 119 στην πλευρά Β, σε σπειροειδή διάταξη. Τα 45 διαφορετικά σύμβολα τυπώθηκαν στον πηλό και μετά ο Δίσκος ψήθηκε στη φωτιά. Πρόκειται για ιδεογραφική γραφή, πιθανότατα συλλαβική, της οποίας το κείμενο (γλώσσα), παρά τις αναρίθμητες προσπάθειες που έχουν γίνει για την αποκρυπτογράφησή του, με τη χρησιμοποίηση τελείως διαφορετικών μεθόδων, παραμένει άγνωστο. Οι ερευνητές καταλήγουν σε εντελώς διαφορετικά συμπεράσματα για το σκοπό, το περιεχόμενο και τους δημιουργούς του. Ο Δίσκος της Φαιστού παραμένει για τους αρχαιολόγους ένα αίνιγμα, οπότε γίνεται ένα σύμβολο της αέναης επιστημονικής αναζήτησης. 
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