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   Αθήνα,  23 Αυγούστου  2004 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, παρουσία και του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρου Παπαδόπουλου, του ειδικού γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρου Ευσταθόπουλου και του προέδρου της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων πρύτανη κ. Γεωργίου Βενιέρη, κήρυξε την έναρξη της πρώτης συνεδρίασης της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων με τη νέα σύνθεση. Στην πρώτη συνεδρίαση συζητήθηκαν θέματα σχετικά με την Έκθεση Ανταγωνιστικότητας 2004.
Κατά την εισηγητική ομιλία του ο κ. Σιούφας επεσήμανε προς τα μέλη της Επιτροπής, μεταξύ των άλλων, τα εξής:

· Πρέπει να ξεφύγουμε από τον αποσπασματικό τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζουμε συνολικά το θέμα της οικονομίας, της ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας.

·  Είναι σε εξέλιξη δύο σημαντικές πρωτοβουλίες της κυβέρνησης, όπως ο νέος αναπτυξιακός νόμος και το νέο φορολογικό σύστημα, που είναι οι δύο πυλώνες με τους οποίους θα βγούμε  από τον αποσπασματικό τρόπο με τον οποίο λειτουργούσαμε μέχρι σήμερα.

·  Στα θέματα και της οικονομίας υπάρχει πολυνομία, πολυαρχία και γραφειοκρατία.

·  Για να υπάρξει μια άνοιξη επιχειρηματικότητας, πρωταρχικό ρόλο θα παίξει η Παιδεία.                    

Μετά την κήρυξη της έναρξης της πρώτης συνεδρίασης της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων, ο κ. Σιούφας έκανε προς τους δημοσιογράφους την ακόλουθη δήλωση:

         «Η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων, η Επιτροπή Επιστημονικής Στήριξης του Εθνικού Συμβουλίου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, είναι ένα σημαντικό όργανο που αποτελείται από διακεκριμένους εκπροσώπους των οργανώσεων των επιχειρήσεων και των κοινωνικών εταίρων, του χώρου της επιστήμης και βεβαίως από δύο πρώην ανώτατους δικαστές. Σκοπός και έργο της Επιτροπής αυτής είναι να  συνδράμει το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης με τρόπο αποτελεσματικό και μέσα από την Έκθεση Ανταγωνιστικότητας, τη δεύτερη που θα γίνει για το 2004, αλλά και σε όλα τα θέματα στα οποία εμπλέκεται το επιχειρείν στην Ελλάδα. Αναφέρομαι στα ζητήματα τα όποια έχουν σχέση με το αποσπασματικό τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζονται τα ζητήματα λειτουργίας των επιχειρήσεων, αναφέρομαι στα θέματα της πολυνομίας και της πολυαρχίας που υπάρχει και βεβαίως στην αντιμετώπιση του πρώτου και μεγάλου θέματος που αποτελεί και την ατμομηχανή της ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας, που είναι αυτή καθαυτή η Παιδεία. Σχεδιάζουμε την ομπρέλα ανταγωνιστικότητας η οποία θα καλύπτει όλη τη δημόσια διοίκηση, την αυτοδιοίκηση, την οικονομία και την κοινωνία και σκοπός μας είναι να κινητοποιήσουμε όλες τις παραγωγικές δυνάμεις του τόπου για να μπορέσουμε να καλύψουμε και το χαμένο έδαφος, αλλά να μπορέσουμε κυρίως να φέρουμε ανάπτυξη παντού, ανάπτυξη για όλους  και ευημερία με κοινωνική δικαιοσύνη. Αυτός είναι ο ρόλος, αυτό είναι το έργο της Επιτροπής Επιστημονικής Στήριξης του Συμβουλίου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας. Και για να σας δώσω και μία είδηση, το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας μέσα στο Σεπτέμβριο μήνα, δηλαδή δέκα ημέρες πριν από το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας των 25 Υπουργών Ανάπτυξης την Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα συνέλθει για να συζητήσει την ατζέντα των θεμάτων, που θα απασχολήσουν το Συμβούλιο Υπουργών, και να έχει τις απόψεις για το χειρισμό αυτών των θεμάτων ο υπουργός Ανάπτυξης που συμμετέχει στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας».

Ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος είπε, μεταξύ των άλλων, τα εξής:

«Η Επιτροπή εμπειρογνωμόνων είναι ένα επιστημονικό όργανο που έχει ως κύριο έργο να στηρίζει τις εργασίες του Εθνικού Συμβουλίου για την Ανταγωνιστικότητα, κατά τρόπο επιστημονικό, τεκμηριωμένο και ορθολογικό. Μια από τις αρχές λειτουργίας της είναι να συνδέσει θεωρία και πράξη, επιστημονική ανάλυση και πρακτική εμπειρία, πράγμα που ήδη αντανακλάται στη διαμόρφωση της σύνθεσή της, που περιλαμβάνει εξέχοντες ακαδημαϊκούς αλλά και τεχνοκράτες, από όλο το επιστημονικό και επιχειρηματικό πεδίο. Όσον αφορά τη σύνταξη της ετήσιας Έκθεσης για την Ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, είναι έργο πρώτης προτεραιότητας και προς αυτήν την κατεύθυνση θα πρέπει να εστιαστεί η δράση της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων».     

Επίσης, στη σχετική ομιλία του ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος τόνισε, μεταξύ των άλλων, τα εξής:

«Πρέπει το Εθνικό Συμβούλιο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας να επικεντρωθεί στο σχεδιασμό του Δ΄ ΚΠΣ και ιδιαίτερα του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». Η ανταγωνιστικότητα αποτελεί εθνική υπόθεση. Για το λόγο αυτό πρέπει να είναι διαρκής η βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών καθώς και η αύξηση της παραγωγικότητας. Η ανταγωνιστικότητα διαπερνά και αφορά άμεσα και τους τομείς της οικονομικής δραστηριότητας καθώς και τις αντίστοιχες υλικές και άυλες υποδομές, οι οποίες και χρηματοδοτούνται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα».

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων κ. Γεώργιος Βενιέρης επεσήμανε, μεταξύ των άλλων, τα εξής: 

«Πράγματι, ο αποσπασματικός τρόπος αντιμετώπισης των θεμάτων, η πολυνομία, ο ρόλος της παιδείας, ο ρόλος της Δικαιοσύνης, η λέξη «κόστος» και, φυσικά, η λέξη «ομπρέλα, η οποία έρχεται να τα καλύψει όλα αυτά, και που χωρίς αυτή την ομπρέλα δε θα κάνουμε τίποτα, είναι στην καρδιά του προβλήματος. Η Ελλάδα έχει δείξει ότι μπορεί να ανέβει σε ψηλά μονοπάτια, έχουμε το παράδειγμα των Ολυμπιακών στις μέρες μας, και νομίζω, εφόσον υπάρξει η πολιτική βούληση η Επιτροπή μας θα εργαστεί προς τη σωστή κατεύθυνση και θα βοηθήσει με ιδέες και με οποιοδήποτε άλλο τρόπο, με μελέτες, σε αυτό το δύσκολο έργο». 

Στην πρώτη συνεδρίαση, υπό την προεδρία του κ. Γεωργίου Ι. Βενιέρη, πρύτανη και καθηγητή του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, συμμετείχαν ο αντιπρόεδρος κ. Βασίλειος Πατσουράτης, αναπληρωτής καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, και τα μέλη κυρία Βάλια Αρανίτου, υπεύθυνη Τομέα Έρευνας ΕΣΕΕ, ο κ. Δημήτρης Βούρβαχης, τ. Αρεοπαγίτης, ο κ. Χρήστος Ιωάννου, οικονομολόγος ΓΣΕΒΕ, ο κ. Παναγιώτης Καζάκος, καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών, ο κ. Γεώργιος Καλκάνης, πρόεδρος ΤΕΙ Αθηνών, ο κ. Παναγιώτης Κικίλιας, καθηγητής, τ. πρόεδρος ΤΕΙ Πειραιά, ο κ. Πέτρος Λίβας, καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιώς, ο κ. Θεόδωρος Παπαλεξόπουλος , τέως πρόεδρος ΣΕΒ, ο κ. Θεόδωρος Πρασουλίδης, τ. Αρεοπαγίτης, ο κ.  Πέτρος - Λινάρδος Ρυλμόν, επιστημονικός σύμβουλος ΙΝΕ, ΓΣΕΕ / ΑΔΕΔΥ, ο κ. Μιλτιάδης Σταμπουλής, οικονομολόγος, σύμβουλος ΣΕΒΕ, ειδικός επιστήμων Πανεπιστημίου Μακεδονίας, ο κ.  Αντώνης Τορτοπίδης, συντονιστής έρευνας και ανάλυσης ΣΕΒ, ο κ. Ιωσήφ Χασσίδ, καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιώς, ο κ.  Σπυρίδων Μακρυδάκης, καθηγητής Πανεπιστημίου Πειραιώς, ο προϊστάμενος του Αυτοτελούς Γραφείου Ευρωπαϊκών Θεμάτων κ. Μουράτιος Ιακωβίδης και οι ειδικοί σύμβουλοι του υπουργείου Ανάπτυξης κ.κ.  Ευστάθιος Ζαφραντζάς και Κώστας Καλλωνιάτης.
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