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   Αθήνα,  24 Αυγούστου  2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη σήμερα στην εκδήλωση του Athens Business Club και ανέπτυξε το θέμα: «Ο τομέας της ενέργειας σε μεταβατική περίοδο». Το πλήρες κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα στην εκδήλωση αυτή έχει ως ακολούθως:
           «Χαίρομαι ιδιαίτερα που βρίσκομαι ανάμεσα  σε τόσο εκλεκτούς προσκεκλημένους  και σας ευχαριστώ όλες και όλους. Για μια ακόμη φορά, θέλω να συγχαρώ  την Επιχειρηματική Λέσχη Αθηνών  και όλους όσοι πρωταγωνιστούν  στη σημαντική αυτή πρωτοβουλία,  των εκδηλώσεων που αναπτύσσονται  με την ευκαιρία των Ολυμπιακών Αγώνων στη Χώρα μας. Είναι η ώρα που η Ελλάδα  εισέρχεται σε μια Νέα Εποχή.  Εφαρμόζουμε μια Νέα  Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική.  Αλλάζουμε ρυθμούς.  Αλλάζουμε τα πράγματα γύρω μας.  Διανύουμε τώρα μια μεταβατική περίοδο,  που οδηγεί με σιγουριά και ασφάλεια  σε μια Νέα Προοπτική για τη σύγχρονη Ελλάδα. Σ’ αυτή τη φάση (σε μεταβατική περίοδο, δηλαδή)  βρίσκεται προπάντων ο χώρος της ενέργειας.  Ένας χώρος που επηρεάζεται,  τόσο από το ευρύτερο πολιτικοοικονομικό περιβάλλον,  όσο και από τις πολιτικές της Ε.Ε. Ένας χώρος που ξεχωρίζει ανάμεσα  στους πιο σημαντικούς τομείς δραστηριότητας,  όλων των ανεπτυγμένων οικονομιών.  Όλοι ξέρουμε ότι η παραγωγή και η διάθεση  αγαθών και υπηρεσιών συνδέονται άμεσα με την ενέργεια.  Η ανταγωνιστικότητά τους εξαρτάται σε σημαντικό βαθμό  από το κόστος της.  Το περιβάλλον και η ποιότητα ζωής  επηρεάζονται σοβαρά από τις σχετικές πολιτικές μας. 

       Έχουμε ήδη αποσαφηνίσει  (τόσο προεκλογικά,  όσο και με τις προγραμματικές δηλώσεις  του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή),  την πολιτική που ακολουθούμε.  Στόχος μας είναι… 

· Να διασφαλίσουμε την ενεργειακή επάρκεια και αυτάρκεια της Χώρας.

· Να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας. 

· Να καταστήσουμε τη Χώρα μας, ισχυρό ενεργειακό δίαυλο στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιανατολικής Ευρώπης. 

· Να ενδυναμώσουμε τη γεωστρατηγική θέση της.

      Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία  ότι η Ελλάδα έχει καθυστερήσει σημαντικά  στο άνοιγμα των αγορών ενέργειας.  Έχουμε να καλύψουμε (και σε αυτόν τον τομέα)  μακρύ δρόμο,  στο επόμενο χρονικό διάστημα.  Οι φιλοδοξίες της πολιτικής μας  και οι κοινοτικές δεσμεύσεις υπαγορεύουν νέους ρυθμούς.  Η Νέα Εποχή μάς δείχνει ξεκάθαρα το δρόμο.  Υπενθυμίζω ένα μόνο:  Το 1993, η εισαγωγή της κινητής τηλεφωνίας στην Ελλάδα,  αποτέλεσε την αρχή για μια επενδυτική άνοιξη 

που συνέβαλε… 

· στον εκσυγχρονισμό των επικοινωνιών, 

· τη δημιουργία δεκάδων χιλιάδων θέσεων εργασίας, 

· την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη,

· την αύξηση της πίτας του εθνικού εισοδήματος και των δημοσίων εσόδων.

       Σήμερα,  φιλοδοξούμε να επαναλάβουμε τα ίδια και ακόμη μεγαλύτερα επιτεύγματα  στο χώρο της ενέργειας.  Μέσα από την ουσιαστική απελευθέρωση  των αγορών ενέργειας πρόκειται : 

· Να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας. 

· Να ωφεληθούν οι βιομηχανικοί και οι οικιακοί καταναλωτές. 

· Να ενισχυθεί η βιομηχανική και (γενικότερα) η παραγωγική βάση της Χώρας. 

· Να ενισχυθεί η Εθνική Οικονομία μας. 

      Οι προτεραιότητές μας είναι ξεκάθαρες:

      Πρώτον, διαμορφώνουμε και εφαρμόζουμε  μακρόπνοη στρατηγική,  με προσαρμογή του θεσμικού πλαισίου  στις κοινοτικές οδηγίες. 

    Δεύτερον, προχωρούμε στην υλοποίηση  των μεγάλων επενδυτικών προγραμμάτων  της Δημόσιας Επιχείρησης Παροχής Αερίου (ΔΕΠΑ). 

    Τρίτον, ενισχύουμε τον υγιή ανταγωνισμό  στην αγορά πετρελαιοειδών, προωθώντας σημαντικές παρεμβάσεις για τη καταπολέμηση της νοθείας και της φοροδιαφυγής στο χώρο των καυσίμων.

    Τέταρτον, προωθούμε τη σύνδεση  του Ελληνικού συστήματος μεταφοράς φυσικού αερίου  με το Ιταλικό και το Τουρκικό.

    Πέμπτον, προωθούμε νέο θεσμικό πλαίσιο σε ό,τι αφορά  την ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

   Έκτον, στηρίζουμε τη ΔΕΗ,  ώστε να αντιμετωπίσει με υπευθυνότητα  τις νέες προκλήσεις. Τη ΔΕΗ που αποτέλεσε την κινητήρια δύναμη  για την οικονομική και βιομηχανική ανάπτυξη της Χώρας. Έχω ήδη υπογραμμίσει (και το επαναλαμβάνω) ότι,  με τα έργα που μόλις ολοκληρώθηκαν,  υπάρχει σήμερα ασφαλής  και επαρκής ηλεκτροδότηση της Χώρας για όλο το 2004.  Για την περίοδο όμως μετά το 2005 χρειάζεται ενίσχυση  για την κάλυψη της διαρκώς αυξανόμενης ζήτησης.  Στην απελευθερωμένη αγορά ηλεκτρικής ενέργειας,  η ΔΕΗ πρόκειται να κατέχει  θέση ισχυρού κεντρικού πόλου. Υποχρεούται ωστόσο να ανταποκρίνεται διαρκώς  στην ανάγκη εκσυγχρονισμού και εφαρμογής  νέων τεχνολογιών παραγωγής και αντι-ρύπανσης.  Καλείται ταυτόχρονα (μόνη ή και με συνεργασίες),  να επεκτείνει τη δραστηριότητά της  με επενδύσεις εκτός Ελλάδος. Η ΔΕΗ, διαχρονικό εθνικό κεφάλαιο, στη νέα ανταγωνιστική ατμόσφαιρα μπορεί ενισχυθεί ακόμη περισσότερο ως σημαντικός παίκτης  στην Ελληνική αγορά  και ένας από τους πιο υπολογίσιμους  στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

       Έβδομον, απελευθερώνουμε τις ενεργειακές αγορές. Προχωρούμε άμεσα στην απελευθέρωση των αγορών  ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου. 

      Άξονές μας στην πορεία αυτή είναι:

1ον 
Η διαμόρφωση ισχυρού θεσμικού πλαισίου  για την αποφυγή στρεβλώσεων του ανταγωνισμού.

2ον 
Η προώθηση της επιχειρηματικότητας  σε ένα σταθερό οικονομικό περιβάλλον. Και βεβαίως

3ον 
Η περιβαλλοντική προστασία  για την εξασφάλιση της αειφόρου ανάπτυξης.

      Θέλουμε :

· Ισχυρή Ανάπτυξη για τον Τόπο μας. 

· Φθηνή ενέργεια για τον πολίτη και τις επιχειρήσεις.

· Καθαρό περιβάλλον για όλους. Για εμάς σήμερα και για τις επόμενες γενιές.  

     Κλείνοντας θα ήθελα να ευχαριστήσω  τη διοίκηση και τα στελέχη, το δυναμικό της ΔΕΗ,  του ΔΕΣΜΗΕ,  της ΡΑΕ,  των ΕΛΠΕ και της ΕΚΟ-ΕΛΔΑ, της ΔΕΠΑ και των άλλων Οργανισμών και Επιχειρήσεων  που δραστηριοποιούνται στο χώρο του Υπουργείου Ανάπτυξης  για τη συνδρομή τους στην επάρκεια  της ενεργειακής τροφοδοσίας της Χώρας  κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων. 

      Ο τομέας της ενέργειας διανύει σήμερα μια μεταβατική περίοδο. Προχωρούμε με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση στο αύριο. Ο σημερινός κεντρικός ομιλητής ο Πρόεδρος της ΔΕΗ Γιάννης Παλαιοκρασσάς είναι μια εξέχουσα και πολυσύνθετη προσωπικότητα της ζωής της Χώρας, πρώην Τραπεζίτης, διακεκριμένος οικονομικός Υπουργός, Επίτροπος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το Περιβάλλον, με ιδιαίτερες ευαισθησίες και σημαντική δραστηριότητα και προσφορά σε πολλούς τομείς της οικονομικής και κοινωνικής ζωής. Είμαι βέβαιος, ότι η ομιλία του θα έχει για όλους μας εξαιρετικό ενδιαφέρον».
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