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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου 
   Αθήνα,  25 Αυγούστου  2004 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, παρουσία του γενικού γραμματέα Ανάπτυξης κ. Νίκου Στεφάνου, του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρου Παπαδόπουλου και του ειδικού γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρου Ευσταθόπουλου, παρουσίασε στους δημοσιογράφους την ολοκληρωμένη μελέτη - πρόταση της Ομάδας Εργασίας, η οποία είχε συγκροτηθεί για την απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων.
«Η μελέτη αυτή του υπουργείου Ανάπτυξης», τόνισε ο κ. Σιούφας, εντάσσεται στο πλαίσιο της δέσμευσης του πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή για την επανίδρυση του Κράτους και των εντολών του προς όλους τους υπουργούς για την καθημερινή μέριμνα προς τον πολίτη, ο οποίος πρέπει να είναι ο εντολέας και οδηγός μας. Κι αυτό», υπογράμμισε, «συνιστά ανατροπή για το πώς πρέπει να λειτουργεί το Κράτος».Παρουσιάζοντας τη μελέτη αυτή, ο κ. Σιούφας συνεχάρη πρώτα τα στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης και της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης που συμμετείχαν στην Ομάδα Εργασίας και συνέβαλαν στην κατάρτιση της μελέτης αυτής και στη συνέχεια είπε τα ακόλουθα:

«Όπως όλοι γνωρίζετε, ένας από τους κύριους στόχους της κυβερνητικής πολιτικής είναι η δημιουργία ενός αναπτυξιακού περιβάλλοντος με στόχο την τόνωση της επιχειρηματικότητας, την ενίσχυση της παραγωγικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους.

Στην κατεύθυνση αυτή προετοιμάζονται:

· Νέο Φορολογικό σύστημα: απλό και σταθερό με μειωμένους συντελεστές.

· Νέος αναπτυξιακός νόμος.

· Νέο θεσμικό πλαίσιο για την ίδρυση και λειτουργία των επιχειρήσεων στη χώρα μας.

Το πλαίσιο αυτό πρόκειται να προωθηθεί σε συνεννόηση με τους ενδιαφερόμενους φορείς και να θεσμοθετηθεί με ένα ολοκληρωμένο νόμο, ώστε πέραν των άλλων να υπάρξει ουσιαστική αντιμετώπιση της πολυνομίας και κωδικοποίησης της διάσπαρτης νομοθεσίας.

Το σημερινό σύστημα αδειοδότησης των επιχειρήσεων χαρακτηρίζεται από εξαντλητικά μακροχρόνιες διαδικασίες αδειοδότησης (έγκριση περιβαλλοντικής μελέτης, μελέτης πυροπροστασίας κλπ) που αποθαρρύνουν τους επενδυτές, κοστίζουν χρόνο και χρήμα, και πολλές φορές προκαλούν ματαίωση επενδύσεων. Συνιστούν βασική αιτία για την καθυστέρηση έναρξης και υλοποίησης επενδυτικών πρωτοβουλιών, υστέρηση στην απορρόφηση Ευρωπαϊκών κονδυλίων και αποθάρρυνση ξένων επιχειρηματιών να επενδύσουν στη χώρα μας. Η κατάσταση περιπλέκεται ακόμη περισσότερο από φαινόμενα διαφθοράς που ευνοούνται εξαιτίας της πολυνομίας, των αντιφατικών ρυθμίσεων, της γραφειοκρατίας.

Ο υποψήφιος επενδυτής καλείται να ακολουθήσει διαφορετικές και (πολλές φορές) αντιφατικές νομοθεσίες: βιομηχανική, περιβαλλοντική, υγιεινής & ασφάλειας των εγκαταστάσεων, πολεοδομική, πυροπροστασίας. Αποτέλεσμα της κατάστασης αυτής είναι να μην έχει ο υποψήφιος επενδυτής ακριβή εικόνα των απαιτήσεων της νομοθεσίας την οποία πρέπει να εφαρμόσει. Παράδειγμα: Αν συμβουλευθεί ο επενδυτής τη βιομηχανική νομοθεσία σχετικά με τις προϋποθέσεις που πρέπει να έχει το κτίριο στην περίπτωση δημιουργίας  εργοστασίου υγειονομικού ενδιαφέροντος, θα δει ότι το κτίριο πρέπει να έχει οικοδομική άδεια βιοτεχνικής χρήσης. Αν συμβουλευτεί την υγειονομική νομοθεσία θα δει ότι το κτίριο πρέπει να έχει οικοδομική άδεια μόνο κύριας χρήσης.

Στο πλαίσιο του συνολικού σχεδιασμού του υπουργείου Ανάπτυξης για τη διαμόρφωση ενός νέου θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων συντάχθηκε από τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης, ύστερα από οδηγίες μου, η «Πρόταση για την απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης μεταποιητικών επιχειρήσεων».
Η εργασία αυτή είναι αποτέλεσμα επεξεργασίας καινοτόμων και τολμηρών ιδεών που στόχο έχουν να απλοποιήσουν το θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων και ταυτόχρονα να προστατέψουν το περιβάλλον, τη δημόσια υγεία και ασφάλεια.

Οι βασικές αρχές της πρότασης είναι οι ακόλουθες :

· Η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. 

· Η μείωση της γραφειοκρατίας. 

· Η ταχύτερη χορήγηση της άδειας εγκατάστασης. 

· Η μείωση των εμποδίων για την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων. 
· Η προστασία του περιβάλλοντος.
Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις θεσμοθετούνται τα ακόλουθα βασικά μέτρα :

· Μέτρα εκσυγχρονισμού και απλοποίησης νομοθετικού πλαισίου.

· Μέτρα Αναδιοργάνωσης και Συγκρότησης Υπηρεσιών μιας στάσης (one stop).

· Μέτρα συντονισμού και συνεργασίας με τα συναρμόδια υπουργεία.

Το πρώτο κεφάλαιο αφορά τα μέτρα εκσυγχρονισμού και απλοποίησης νομοθετικού πλαισίου και περιλαμβάνει :

1ον :
Μείωση των απαιτούμενων δικαιολογητικών για την χορήγηση άδειας εγκατάστασης και άδειας λειτουργίας (Με την τροποποίηση της Υπουργικής Απόφασης (Υ.Α. φ15/2439/77). Μείωση του αριθμού των δικαιολογητικών (καταργούνται 8 δικαιολογητικά). Χορήγηση της άδειας εγκατάστασης χωρίς να απαιτείται προσκόμιση των εγκρίσεων των απαιτούμενων μελετών. Οι εγκρίσεις αυτές θα προσκομίζονται στη δεύτερη φάση για τη χορήγηση της άδειας λειτουργίας. Εκτιμάται ότι για το 60 – 70 % των επιχειρήσεων (χαμηλή όχληση) ο επενδυτής θα χρειάζεται πέντε (5) ημέρες για τη συγκέντρωση των δικαιολογητικών και πέντε (5) ημέρες για να του χορηγηθεί η άδεια εγκατάστασης από την αρμόδια υπηρεσία βιομηχανίας της Νομαρχίας. Ο αντίστοιχος χρόνος σήμερα για την αδειοδότηση των παραπάνω επιχειρήσεων υπολογίζεται με μέτριες εκτιμήσεις σε τρεις (3) έως δώδεκα (12) μήνες.

2ον :
Εκσυγχρονισμός του Νόμου 2516/97 «Ίδρυση και λειτουργία βιομηχανικών και βιοτεχνικών εγκαταστάσεων και άλλες διατάξεις»

Ορισμένες αλλαγές που προτείνονται είναι οι ακόλουθες :

i. Σε περίπτωση αλλαγής φορέα μιας επιχείρησης μεταβιβάζεται η άδεια λειτουργίας στο νέο φορέα, χωρίς να απαιτείται έκδοση νέας άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας. Με την τροποποίηση αυτή  αντιμετωπίζεται το πρόβλημα της αλλαγής του φορέα των επιχειρήσεων που απασχολεί πάρα πολλές μεταποιητικές μονάδες. (Αντικαθίσταται η παρ. 1 του άρθρου 14).
ii. Αύξηση του ορίου της κινητήριας ισχύος των επαγγελματικών εργαστηρίων από 12KW σε 20KW. Το όριο των 12 KW που υπάρχει σήμερα είναι ξεπερασμένο καθώς η πλειοψηφία των επαγγελματικών εργαστηρίων έχει μηχανολογικό εξοπλισμό με κινητήρια ισχύ από 10 έως 20KW. Η τροποποίηση αυτή θα απαλλάξει από την υποχρέωση εφοδιασμού με άδεια εγκατάστασης και λειτουργίας μεγάλο αριθμό μικρών επιχειρήσεων που βρίσκονται εκτός Αττικής. (Τροποποιείται η παρ. 2 του άρθρου 2).
3ον:
Εκσυγχρονισμός του Νόμου 2965/01 «Βιώσιμη ανάπτυξη Αττικής και άλλες διατάξεις». Για τον εκσυγχρονισμό των επαγγελματικών εργαστηρίων που αφορούν μόνο μεταβολή της ισχύος, δεν απαιτείται άδεια εγκατάστασης. Η ρύθμιση αυτή αφορά μικρές μονάδες οι οποίες είναι δύσκολο να ανταποκριθούν στις οικονομικές και διαδικαστικές απαιτήσεις για τον εφοδιασμό νέας άδειας εγκατάστασης κάθε φορά που προχωρούν σε εκσυγχρονισμό. (Αντικαθίσταται το άρθρο 6).
Το δεύτερο κεφάλαιο αφορά τα μέτρα Αναδιοργάνωσης και Συγκρότησης υπηρεσιών μιας στάσης (one stop) και περιλαμβάνει :

1ον :
Την αναδιοργάνωση των Νομαρχιακών Υπηρεσιών. Στη φάση αυτή συζητούμε για την αναδιοργάνωση των νομαρχιακών Υπηρεσιών Βιομηχανίας, οι οποίες πρέπει  πέραν των υπαρχόντων τμημάτων τους να ενισχυθούν με δύο ακόμα: το Τμήμα Πολεοδομίας και το Τμήμα Περιβάλλοντος (με αρμοδιότητα μόνο στα θέματα βιομηχανίας). Οδηγούμαστε έτσι μια αναβαθμισμένη, στη μορφή του one shop stop, υπηρεσιακή μονάδα με την ονομασία Διεύθυνση Ανάπτυξης. Έτσι ο επενδυτής θα απευθύνεται σε μία μόνο Υπηρεσία και θα έχει την δυνατότητα να πληροφορηθεί όλα όσα χρειάζονται για την ίδρυση, εγκατάσταση και λειτουργία της επιχείρησής του.

Παράλληλα θα εξοικονομηθεί πολύτιμος χρόνος για την επιχείρηση (ιδιαίτερα για τις μονάδες χαμηλής όχλησης που αποτελούν περίπου το 70% των μεταποιητικών επιχειρήσεων). Ο χρόνος για την αδειοδότησή τους μπορεί να μειωθεί από τους 3 περίπου μήνες στις 10 ημέρες.

2ον :
Συγκρότηση «Διεύθυνσης Ανάπτυξης & Συντονισμού» στο Υπουργείο Ανάπτυξης που θα έχει την εποπτεία εφαρμογής του νέου πλαισίου. Κύρια αντικείμενά της θα είναι :

· Ο συντονισμός νομαρχιακών Υπηρεσιών Βιομηχανίας

· Η εναρμόνιση Ευρωπαϊκών Οδηγιών

· Ο επιτελικός σχεδιασμός

Το τρίτο κεφάλαιο αφορά τη συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία. Η απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων συνδέεται άμεσα με νόμους και διατάξεις που αφορούν και άλλα υπουργεία, όπως το Οικονομίας και Οικονομικών, Δημόσιας Διοίκησης, ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Παράδειγμα : Για τον καθορισμό του περιεχομένου των Περιβαλλοντικών Μελετών – κύριο δικαιολογητικό για τη χορήγηση άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας – καθώς και τον καθορισμό ενιαίας διαδικασίας έγκρισης περιβαλλοντικών μελετών και αδειοδότησης, απαιτείται Κοινή Υπουργική Απόφαση ΥΠΕΧΩΔΕ και ΥΠΑΝ.

Με τις ανωτέρω εκδόσεις και τροποποιήσεις των Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων θα επιτευχθεί ο εναρμονισμός της άδειας λειτουργίας με τις επιμέρους άδειες που χορηγούνται από τα συναρμόδια υπουργεία (π.χ. χρονική διάρκεια αδειών κλπ.). 

Αποτελέσματα

Η πρόταση που παραδίδουμε σήμερα για την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων οδηγεί :

· Σε εντυπωσιακή μείωση του χρόνου χορήγησης της άδειας εγκατάστασης για τις μονάδες χαμηλής όχλησης. 

· Σε σημαντική μείωση του χρόνου χορήγησης της άδειας σε διευκόλυνση του εκσυγχρονισμού μεγάλου αριθμού επιχειρήσεων προς όφελος της οικονομίας της χώρας. 

· σε ουσιαστική ενθάρρυνση της προσέλκυσης ξένων επενδυτών, οι οποίοι μέχρι σήμερα αποθαρρύνονταν και λόγω του πολύπλοκου και χρονοβόρου καθεστώτος αδειοδότησης.

Κλείνοντας θα ήθελα να τονίσω ότι στην προσπάθεια αυτή ζητούμε κάθε γόνιμη ιδέα και πρόταση για βελτιώσεις και νέες ρυθμίσεις ώστε να καταλήξουμε σ’ ένα νέο απλό και σταθερό σύστημα αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων. Ένα πλαίσιο, το οποίο ανάμεσα στ’ άλλα θα σημαίνει :

· Βήμα επανίδρυσης του κράτους.

· Άρση της πολυνομίας, κωδικοποίηση της νομοθεσίας.

· Αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας.

· Πάταξη της διαφθοράς.

· Δημιουργία νέου επενδυτικού περιβάλλοντος.

· Ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας.

· Τόνωση του υγιούς ανταγωνισμού.

· Τόνωση της απασχόλησης (αυτοαπασχόληση και δημιουργία νέων θέσεων δουλειάς).

· Νέα σχέση εμπιστοσύνης με τον πολίτη, κράτος κοντά στον πολίτη, κοντά στις δημιουργικές δυνάμεις της κοινωνίας».

Ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, υπό την εποπτεία του οποίου λειτούργησε η Ομάδα Εργασίας και καταρτίστηκε η μελέτη αυτή, τόνισε τα εξής:

    «Το όλο σύστημα αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων στη χώρα μας νοσεί θεσμικά, λειτουργικά, διοικητικά και οργανωτικά. Με την πρόταση που παραδίδεται σήμερα σε δημόσια διαβούλευση επιχειρείται κατά τρόπο μεθοδικό, οργανωμένο και πλήρη η ανατροπή αυτής της κατάστασης.

     Η πρόταση περιλαμβάνει σειρά καινοτόμων και ριζοσπαστικών προτάσεων που ταυτόχρονα είναι ρεαλιστικές και εφαρμόσιμες. Βασικοί στόχοι είναι η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, σε συνδυασμό με την εξασφάλιση ισορροπίας στις σχέσεις μεταξύ επιχειρηματικής λειτουργίας και προστασίας του περιβάλλοντος.

   Η εργασία αυτή καταρτίσθηκε από άτυπη ομάδα εργασίας που αποτελείται από στελέχη των υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας και της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, που εργάσθηκαν με ιδιαίτερο ζήλο και μεγάλο ενθουσιασμό, αποδεικνύοντας έτσι ότι η Δημόσια Διοίκηση κάτω από όρους και προϋποθέσεις ορθολογικής λειτουργίας μπορεί να προσφέρει σημαντικό έργο.

  Η πρόταση παραδίδεται σε δημόσια διαβούλευση και παρακαλούμε όλους τους ενδιαφερόμενους και επιθυμούντες να διατυπώσουν τις θέσεις τους έως τις 7 Σεπτεμβρίου 2004 για την πληρέστερη διαμόρφωσή της».

Ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου τόνισε τα εξής: 

«Όταν το 2001, με την ευθύνη μου ως γραμματέα του Τομέα Οικονομικών Υποθέσεων της Νέας Δημοκρατίας, υπό την εποπτεία του τότε γενικού γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας και σημερινού υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα είχαν διαπιστωθεί τρία πράγματα για να έχουμε πραγματικά υψηλούς ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης, ρυθμούς του 5% και 5,5% σε μια προέκταση χρόνου, αλλά σταθερούς, βιώσιμους ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης. 

1)
Μια ριζική φορολογική μεταρρύθμιση. Κινούμαστε προς την κατεύθυνση αυτή, παρά τα γνωστά δημοσιονομικά προβλήματα.

2
Ο αναπτυξιακός νόμος, λιγότερο, κατά την άποψή μου σημαντικός, καθώς το κύριο βάρος πέφτει στη φορολογική μεταρρύθμιση. Εκεί έχουμε διεθνή φορολογικό ανταγωνισμό, και το δεύτερο ότι υπάρχει ένας περιορισμός, γιατί πρέπει να δώσεις πολλά χρήματα για να στηρίξεις αυτό το πλαίσιο αναπτυξιακών κινήτρων. Λιγότερο σημαντικό, αλλά σημαντικό. 

3)
Το πιο σημαντικό είναι αυτό που συζητάμε σήμερα. Και λέγαμε τότε, ότι, εάν δεν αλλάξει όλο αυτό το γραφειοκρατικό μοντέλο, που υπάρχει σήμερα για την ίδρυση και τη λειτουργία των επιχειρήσεων, και η φορολογική μεταρρύθμιση και το νέο πλαίσιο αναπτυξιακών κινήτρων, δεν πρόκειται να έχει σοβαρό αποτέλεσμα για τη χώρα. Γιατί δεν αρκεί να μειώσεις τη φορολογική επιβάρυνση από το 35% στο 30% ή στο 15% ή από το 25% στο 20%, εάν δεν λύσεις προηγουμένως αυτό το ζήτημα, το ότι δηλαδή για να ξεκινήσεις μια επιχείρηση ή να πάρεις μια άδεια για μια επέκταση μιας επιχείρησης χαμηλής όχλησης θέλεις ακόμη και δώδεκα μήνες. Νομίζω ότι η παρούσα εργασία, την οποία θεωρώ πολύ σημαντική, γιατί σκεφτείτε ότι μέσα σε πέντε μήνες παραδίδεται μια  ολοκληρωμένη πρόταση, αποτελεί τη βάση για τη δρομολόγηση του πιο βασικού πυλώνα για την αναπτυξιακή πολιτική. Αξίζουν συγχαρητήρια στο Σπύρο τον Παπαδόπουλο, γιατί ο πρώτος πυλώνας, και ο πιο σημαντικός, επιτεύχθηκε πριν από τους άλλους δύο! Είναι πολύ μεγάλη δουλειά να γίνει αυτό το πράγμα, διότι σε διαφορετική περίπτωση, ούτε προσέλκυση ξένων επενδύσεων μπορείς να προσδοκάς αλλά ούτε και ανάληψη νέων εγχώριων επενδυτικών πρωτοβουλιών. 

Με αυτή την έννοια νομίζω πως αυτή η πρόταση αποτελεί ένα νέο εργαλείο ανάπτυξης και σε ένα με ενάμισι μήνα θα είναι έτοιμο το νέο φορολογικό νομοσχέδιο, το οποίο σηματοδοτεί τη νέα φορολογική μεταρρύθμιση αλλά και το νέο σύστημα - πλαίσιο αναπτυξιακών κινήτρων. Πιστεύω ότι η κυβέρνηση αυτή, μέσα σε πολύ λίγο χρονικό διάστημα, βάζει τους τρεις αναπτυξιακούς πυλώνες για να πετύχει τους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Και κυρίως βιώσιμη ανάπτυξη».         
Ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος έκλεισε τον κύκλο ομιλιών για την πρόταση αυτή, αναφέροντας τα εξής: 

«Εκφράζω  την ιδιαίτερη ικανοποίησή μου προς τους συντάκτες της μελέτης και δηλώνω ότι η εφαρμογή των συγκεκριμένων προτάσεων θα συμβάλει αποφασιστικά στη μείωση του κόστους και του χρόνου αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, θα αποτελέσει σημαντικό παράγοντα στην προσπάθεια για την τόνωση της επιχειρηματικότητας  και της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και θα βελτιώσει τους ρυθμούς απορρόφησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

Η Ομάδα Εργασίας αποτελείτο κυρίως από υπηρεσιακούς παράγοντες του υπουργείου Ανάπτυξης και στελέχη της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, υπό την εποπτεία του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρου Παπαδόπουλου. Συγκεκριμένα, τα μέλη της Ομάδας αυτής είναι τα εξής: Αρ. Γιαννουλάτος, τμηματάρχης της Διεύθυνσης Υποστήριξης Βιομηχανιών της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης, Π. Μάμμαλης, ειδικός επιστήμονας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης, Γ. Ντόρτος, διευθυντής Διεύθυνσης Βιομηχανίας της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Δυτικής Αττικής, Α. Φιαμέγκος, τμηματάρχης Διεύθυνσης Βιομηχανίας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αθηνών και Λ. Χαραλάμπους, τμηματάρχης Διεύθυνσης Βιομηχανίας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης. Στην κατεύθυνση αυτή συνέβαλαν ο γενικός διευθυντής Βιομηχανίας κ. Γιώργος Τσούκας, η διευθύντρια της Διεύθυνσης Ποιότητας κυρία Διώνη Νάκου – Σταματάκη και η διευθύντρια της Διεύθυνσης Υποστήριξης Βιομηχανίας κυρία Μάγδα Παναγιωτοπούλου.

Η μελέτη αυτή, η οποία ήδη δόθηκε σε υπουργεία, Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, ΚΕΔΚΕ, ΣΕΒ, ΕΒΕΑ, ΓΣΕΒΕΕ,ΣΒΒΕ, ΒΕΘ, ΒΕΑ, ΓΣΕΕ, Greenpeace, υπηρεσιακά στελέχη και στο Διαδίκτυο. είναι αποτέλεσμα συνεργασίας και συναντήσεων των μελών της Ομάδας Εργασίας με εκπροσώπους αρμοδίων φορέων και επαγγελματικών οργανώσεων (ΣΕΒ, ΕΒΕΑ, ΒΕΑ, ΓΣΕΒΕΕ, ΣΒΒΕ, ΒΕΘ, ΕΒΕΘ), επιτόπιων επισκέψεων και συνεργασίας με στελέχη Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων ανά την Ελλάδα και γραπτών προτάσεων και υπομνημάτων φορέων, επαγγελματικών οργανώσεων και ιδιωτών, που κατά καιρούς είχαν απευθυνθεί στην πολιτική ηγεσία και τις υπηρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης για την αντιμετώπιση των αδυναμιών και των προβλημάτων του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Δημοσιογράφος : Με βάση αυτά που αναφέρονται στη μελέτη που μας δώσατε στη σελ. 19, ως καταργούμενα δικαιολογητικά, ήθελα να ρωτήσω : Αγνοούνται πια η Δασική και η Αρχαιολογική Υπηρεσία ;

Δημήτρης Σιούφας : «Ασφαλώς όχι. Σήμερα η έγκριση από την Αρχαιολογική Υπηρεσία αφορά στα δικαιολογητικά για τη χορήγηση άδειας εγκατάστασης. Η νέα περιβαλλοντική νομοθεσία αντιμετωπίζει το ίδιο θέμα στη διαδικασία έγκρισης των μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων (ΦΕΚ 332/Β/20-3-03). Οι δυο άλλες εγκρίσεις (Δασική Υπηρεσία και ΓΕΑ-ΥΠΑ κλπ) αντιμετωπίζονται κατά τη διαδικασία της έκδοσης οικοδομικής άδειας (ανέγερση νέου κτιρίου) είτε για αναθεώρηση (υφισταμένων κτιρίων).

Επειδή, λοιπόν, τα θέματα αυτά αντιμετωπίζονται ούτως ή άλλως στα πλαίσια εφαρμογής της περιβαλλοντικής και πολεοδομικής νομοθεσίας, είναι περιττή η προσκόμιση ξανά των εγκρίσεων αυτών στη διαδικασία χορήγησης άδειας εγκατάστασης. Επίσης, ορισμένα θέματα εγκρίσεων θα αντιμετωπιστούν με την έκδοση κοινής υπουργικής απόφασης στα πλαίσια εναρμόνισης των διαδικασιών χορήγησης άδειας εγκατάστασης και περιβαλλοντικής αδειοδότησης».

Απαντώντας σε άλλες ερωτήσεις δημοσιογράφων, ο κ. Σιούφας είπε, αντίστοιχα, τα εξής:

· «Όταν αναλάβαμε την ευθύνη του υπουργείου Ανάπτυξης, σας είχα δώσει μια διαβεβαίωση, ότι υπολογίζουμε και στηριζόμαστε στο υπηρεσιακό προσωπικό, ότι το υπουργείο θα λειτουργεί μέσω των υπηρεσιακών του μονάδων και όχι μέσω των συμβούλων. Και το κάνουμε πράξη. Οι σύμβουλοι είναι για να συμβουλεύουν τις πολιτικές ηγεσίες και σε καμιά περίπτωση να μην υποκαθιστούν την ιεραρχία και το υπηρεσιακό δυναμικό κάθε υπουργείου, και συνεπώς του υπουργείου που έχουμε την ευθύνη. Τους τιμούμε και αναγνωρίζουμε την προσφορά τους». 

· «Παρακαλέσαμε όλους τους φορείς μέχρι την 7η Σεπτεμβρίου να μας παραθέσουν πρόσθετες απόψεις. Μπορεί να φανεί σε κάποιους ότι είναι μικρός χρόνος. Αν χρειαστεί ένα πενθήμερο ακόμη, και αυτό θα δοθεί».

· «Το πρώτο δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου η πρόταση αυτή θα βρίσκεται στη Βουλή προς ψήφιση».

· «Θα προσπαθήσουμε προεδρικά διατάγματα και υπουργικές αποφάσεις να είναι οι λιγότερες δυνατές. Η θητεία μου στο Κοινοβούλιο αλλά και η κυβερνητική μου εμπειρία, και στην προηγούμενη κυβέρνηση και σήμερα, αποδεικνύει δύο πράγματα. Πρώτον, οι υπουργικές αποφάσεις και τα προεδρικά διατάγματα, που πολλές φορές προβλέπουν οι νόμοι, είναι εκείνα τα οποία οδηγούν στις μεγαλύτερες καθυστερήσεις. Δεύτερον, θα προσπαθήσουμε για το λόγο αυτό, με το στελεχιακό δυναμικό του υπουργείου, να είναι οι ελάχιστες δυνατές οι υπουργικές αποφάσεις ή τα ελάχιστα δυνατά προεδρικά διατάγματα, τα οποία θα χρειαστεί να εκδοθούν. Όλα τα άλλα θα τα ρυθμίζει ο νόμος».

· «Και μόνο ο περιορισμός του χρόνου κατά την αδειοδότηση σημαίνει μείωση του κόστους. Και να σας πω, ότι «μεζούρα» γι’ αυτό το πράγμα δεν έχω!».

· «Θέλω να κρατήσετε αυτή τη σημείωση που σας δίνω τώρα, γιατί με το κομμάτι της μεταποίησης δεν τελειώνει, για το υπουργείο Ανάπτυξης, ο χώρος των αδειοδοτήσεων. Ήδη, ο συνάδελφος υπουργός κ. Γιάννης Παπαθανασίου, με τους συνεργάτες του, ετοιμάζονται για τα θέματα τα οποία αφορούν τις άδειες λειτουργίας των εμπορικών επιχειρήσεων. Ώστε να ολοκληρωθεί όλο το πλέγμα των αδειών λειτουργίας και εγκατάστασης που καλύπτει το υπουργείο Ανάπτυξης».

· «Υπάρχει σημείο αναφοράς και στην Τοπική Αυτοδιοίκηση. Θα έχουμε συνεργασία και με την ΚΕΔΚΕ, η οποία είναι και παραλήπτης αυτής της εργασίας, για να δει την εμπλοκή στη διαδικασία αδειοδότησης και του πρώτου βαθμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης, διότι θα ήταν πολύ μεγάλη παράλειψη να μην μας απασχολούσε ένα τέτοιο θέμα».

· «Είναι ώριμη και η κοινωνία και οι θεσμοί της Δημοκρατίας, Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλλά βεβαίως και οι οδηγίες του πρωθυπουργού της χώρας του κ. Κώστα Καραμανλή, προς όλα τα υπουργεία, έχουν ένα στόχο: την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση του πολίτη. Είτε του πολίτη αυτού καθαυτό, σε όποιο σημείο έχει επαφή με το κράτος είτε της επιχείρησης. Όλοι υπάρχουμε για τον πολίτη. Είναι αυτός ο οποίος καθοδηγεί τη σκέψη μας, γιατί για τον πολίτη υπάρχουμε. Το κράτος δεν έχει διάσταση, αυτή την οποία ορισμένοι πιστεύουν (πρόκειται για  μια μακροχρόνια, πολλών δεκαετιών, αντίληψη), ότι δηλαδή οι πολίτες υπάρχουν για το κράτος. Το κράτος υπάρχει για τον πολίτη. Αυτός είναι ο οδηγός μας. Και νομίζω ότι είναι μια εξαιρετικά σοβαρή ανατροπή για το πώς λειτουργούν οι πολιτικοί, οι δημόσιοι υπάλληλοι, οι πάντες.  Εν ονόματι του ελληνικού λαού και του πολίτη. Γιατί μέχρι σήμερα το κράτος απουσιάζει από εκεί όπου το χρειάζεται ο πολίτης. Και περισσεύει το κράτος εκεί όπου δεν το χρειάζεται ο πολίτης. Ο οδηγός μας είναι αυτός».  
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