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   Αθήνα,  30 Αυγούστου  2004 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος και στελέχη και υπηρεσιακοί παράγοντες του υπουργείου Ανάπτυξης συναντήθηκαν σήμερα με την πρόεδρο της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος (Ε.Ν.Α.Ε.) κυρία Φώφη Γεννηματά και τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου στα γραφεία της Ε.Ν.Α.Ε. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκε το θέμα της αναδιοργάνωσης και ενίσχυσης των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) και αποφασίσθηκε η συνέχιση της λειτουργίας τους και η αναβάθμισή τους.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης τόσο ο κ. Σιούφας όσο και η κυρία Γεννηματά εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για τη συμβολή των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων στην επιτυχή διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων και την ομαλή λειτουργία της αγοράς μέσω των ελέγχων των τιμών και της ποιότητας αγαθών και υπηρεσιών.

Μετά τη σχετική συζήτηση, ο κ. Σιούφας έκανε τις ακόλουθες προτάσεις με τις οποίες συμφώνησαν η κυρία Γεννηματά και τα μέλη της διοίκησης της ΕΝΑΕ:

Πρώτον, το υπουργείο Ανάπτυξης θεωρεί χρήσιμη τη συνέχιση της λειτουργίας των ΚΥΕ, παρατείνοντάς την ανάλογα σε μια μεταβατική περίοδο.

Δεύτερον, το υπουργείο Ανάπτυξης θεωρεί ότι τα ΚΥΕ μπορούν, υπό προϋποθέσεις, να προσφέρουν υπηρεσίες στη στήριξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας της χώρας.

Τρίτον, για τη βελτίωση της λειτουργίας τους είναι απαραίτητη η συνεργασία του υπουργείου Ανάπτυξης με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, οι οποίες πρέπει να παίξουν θετικότερο ρόλο σε κρίσιμα θέματα, όπως εγκατάσταση, ενίσχυση με προσωπικό, παρακολούθηση, εποπτεία και εκπαίδευση. Για το λόγο αυτό, τόνισε ο κ. Σιούφας «προτείνω να στεγάζονται και να λειτουργούν τα ΚΥΕ εντός των κτιρίων των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων».

Τέταρτον, να συσταθεί Ομάδα Εργασίας, η οποία θα εξετάσει όλο το θεσμικό πλαίσιο και να γίνουν οι ενδεικνυόμενες γενικότερες και ειδικότερες μεταβολές με σκοπό τη δημιουργία θεσμικού πλαισίου που να στηρίζει ενεργότερα την επιχειρηματική δημιουργία και, φυσικά, την ανάπτυξη της χώρας.

Μετά τη συνάντηση ο κ. Σιούφας έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις στους δημοσιογράφους: 

 «Νιώθω την ανάγκη να τονίσω ότι θεωρώ εξαιρετική τιμή τη συνάντηση που είχα σήμερα με τη διοίκηση της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος (Ε.Ν.Α.Ε) και βεβαίως να ευχαριστήσω και να συγχαρώ  για τη συνδρομή της, σε όλα τα θέματα που το υπουργείο Ανάπτυξης είχε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση όλης της χώρας, ώστε να έχουμε ασφαλείς και πετυχημένους Ολυμπιακούς Αγώνες.

Το δεύτερο είναι ότι πήραμε από κοινού μια σημαντική απόφαση, να συνεχιστεί η λειτουργία των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών σε όλες τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις. Συγχρόνως συναποφασίσαμε τα μέτρα εκείνα που θα αναβαθμίσουν τη λειτουργία αυτού του προγράμματος. Η συνεργασία είναι γόνιμη, είναι δημιουργική και έτσι θα συνεχιστεί».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: «Κύριε υπουργέ, σχετικά με την πρόταση του υπουργείου Ανάπτυξης για την απλοποίηση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, είχατε δώσει στις Νομαρχίες μία προθεσμία μέχρι τις 15 Σεπτεμβρίου για να καταθέσουν τις προτάσεις τους. Τι αποφασίσατε επ’  αυτού;».

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: «Αυτό που αποφασίστηκε είναι να συνεργαστούμε στενά και συστηματικά σε κάθε θέμα που μπορεί να διευκολύνει τις επιχειρήσεις να εξυπηρετούνται γρήγορα και αποτελεσματικά από τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις. Θέλουμε από κοινού - και ιδιαίτερα οι Νομάρχες που προέρχονται από την περιφέρεια- η ελληνική περιφέρεια να πάρει αυτό που δικαιούται, η ανάπτυξη να φτάσει παντού και για όλους».

Η κυρία Γεννηματά έκανε την ακόλουθη δήλωση προς τους δημοσιογράφους: 

«Θέλουμε να ευχαριστήσουμε τον κ. Υπουργό και τους συνεργάτες του για την επίσκεψη του στα γραφεία της Ε.Ν.Α.Ε, για την πολύ καλή συνεργασία που είχαμε για τα ζητήματα των Ολυμπιακών Αγώνων.

Θέλουμε να τον ευχαριστήσουμε για τα πολύ καλά λόγια που είπε για τη δουλειά που έκαναν όλες οι Ολυμπιακές Νομαρχίες.

Νομίζω ότι είναι πολύ σημαντικό ότι αυτή την πρώτη ημέρα μετά τους αγώνες, το θέμα της συνάντησης ήταν πώς θα συνεχιστεί η λειτουργία των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών και πώς αυτή η λειτουργία θα γίνει περισσότερο αποτελεσματική, ούτως ώστε να καταστούν τα ΚΥΕ ένας μοχλός ανάπτυξης για τους νομούς μας. Μας απασχόλησε το πώς θα βοηθήσουμε ως Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση κυρίως τους μικρομεσαίους επιχειρηματίες που έχουν ανάγκη τη στήριξη, την ενημέρωση και τελικά τη συνολική βοήθεια για την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας και την επίσπευση των διαδικασιών αδειοδότησης».
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