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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 3 Σεπτεμβρίου 2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, στη συνέχεια της συνεργασίας και της σύμφωνης γνώμης που είχε από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, τη ΓΣΕΒΕΕ, το ΣΕΒ και το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών, με επιστολή του στον αναπληρωτή γενικό γραμματέα του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) κ. Herwing Schlogl και τον υπουργό Βιομηχανίας και Εμπορίου της Τουρκίας κ. Ali Coskun, προτείνει τη συμμετοχή της Ελλάδας στο Δίκτυο Μεταφοράς Τεχνολογίας σε Περιφερειακές Αναδυόμενες Αγορές (REMTECH). Στο Δίκτυο έχουν ήδη εκδηλώσει την πρόθεση να συμμετάσχουν η Βραζιλία, η Πορτογαλία, η Τουρκία και η Ιταλία. Η συμμετοχή της χώρας μας στο Δίκτυο έχει ιδιαίτερη σημασία γιατί μέσω αυτού θα προετοιμασθεί το επιχειρηματικό σχέδιο και το σχέδιο δράσης του πρώτου πιλοτικού προγράμματος που είναι προσανατολισμένα στις τεχνολογικά προηγμένες μικρομεσαίες επιχειρήσεις του τομέα εξαρτημάτων και μερών αυτοκινήτων.

Ο κ. Σιούφας στην επιστολή του τονίζει ότι το δίκτυο REMTECH είναι ένα πολύτιμο εργαλείο για τη μεταφορά τεχνολογίας και τη συνεργασίας μεταξύ των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων, αλλά και μεγάλων επιχειρήσεων σε διεθνές επίπεδο.

Το δίκτυο REMTECH, με βάση την πρόταση που διατυπώθηκε στην υπουργική Διάσκεψη του ΟΟΣΑ στην Κωνσταντινούπολη τον περασμένο Ιούνιο, και στο οποίο συμμετείχε ο κ. Σιούφας θα απαρτίζεται από ένα σύνολο υποδικτύων παγκόσμιας εμβέλειας, τα οποία είναι προσανατολισμένα σε κλάδους τεχνολογικών κατευθύνσεων και έχουν ως στόχο την υλοποίηση πολιτικών του ΟΟΣΑ για την διεθνοποίηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Ειδικότερα, το δίκτυο REMTECH στοχεύει στην διευκόλυνση της μεταφοράς τεχνολογίας και καινοτομιών μεταξύ επιχειρήσεων, στη συμμετοχή των ΜΜΕ σε παγκόσμιες εφοδιαστικές αλυσίδες καθώς και τη συνεργασία τους με πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, φορείς και ινστιτούτα στήριξης ΜΜΕ και κλαδικές οργανώσεις. Στόχος είναι η χρήση νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, με σεβασμό των κανόνων και των αρχών των Δικαιωμάτων Πνευματικής και Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας από τους συμμετέχοντες στο Δίκτυο.
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