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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 6 Σεπτεμβρίου  2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας θα απευθύνει αύριο Τρίτη (7 Σεπτεμβρίου 2004) στις 2.30 μ.μ. χαιρετισμό κατά τη Διμερή Συνάντηση για τον Ευρωπαϊκό Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις. Η συνάντηση αυτή  στελεχών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και εκπροσώπων υπουργείων, επιμελητηρίων, συνδέσμων επιχειρήσεων (συνολικά περίπου 40 άτομα), θα πραγματοποιηθεί  στο αμφιθέατρο του υπουργείου Ανάπτυξης, θα αρχίσει στις 9.00 π.μ. και θα τελειώσει 4.00 μ.μ.
Η Ημερήσια Διάταξη των θεμάτων της Διμερούς Συνάντησης περιλαμβάνει, πέραν του χαιρετισμού του κ. Σιούφα, ομιλία του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρου Παπαδόπουλου με θέμα «Πολιτικές και δράσεις για τη βελτίωση της επιχειρηματικότητας και ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων», εισαγωγική ομιλία του διευθυντή Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Κ. Βλαχούλη, του επικεφαλής της Μονάδος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Christian Weinberger με θέμα «Ευρωπαϊκός Χάρτης για τις Μικρές Επιχειρήσεις: τελευταίες εξελίξεις και ετήσιες εκθέσεις εφαρμογή». 
Τα άλλα θέματα που θα αναπτυχθούν από εκπροσώπους υπουργείων, επιμελητηρίων, συνδέσμων επιχειρήσεων και εποπτευόμενων φορέων του υπουργείου Ανάπτυξης είναι «Επιχειρηματικότητα στην εκπαίδευση και ιδιαίτερα στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση», «Βελτίωση της νομοθεσίας και των διοικητικών εγγράφων – Βελτίωση της πτωχευτικής νομοθεσίας και αξιολόγηση επιπτώσεων», «Παρακολούθηση των προηγούμενων εκθέσεων του Χάρτη και διαδικασίες Best Projects», «Έλλειψη εξειδικεύσεων – δεξιοτήτων και μέτρα για την αντιμετώπιση της έλλειψης τεχνιτών και μηχανικών» και «Εξελίξεις στους υπόλοιπους τομείς του Χάρτη».
Ο Ευρωπαϊκός Χάρτης για τις Μικρές Επιχειρήσεις επικυρώθηκε στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Φέϊρα τον Ιούνιο 2000 και αποτελεί ένα από τα βασικά εργαλεία πολιτικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Η ετήσια Έκθεση Εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις βασίζεται σε αναλυτικές Εθνικές Εκθέσεις Προόδου, οι οποίες υποβάλλονται από τα κράτη – μέλη. Για την προετοιμασία της ελληνικής Έκθεσης έγινε στις 8 Ιουλίου 2004 η προπαρασκευαστική συνάντηση εργασίας με τα αρμόδια υπουργεία και φορείς, οι οποίοι εμπλέκονται στους τομείς δράσεων του Χάρτη.   
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