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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 7 Σεπτεμβρίου  2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας είχε σήμερα συνάντηση με το προεδρείο της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών (E.E.T.) κατά την οποία συζητήθηκε η επιτάχυνση του ρυθμού λειτουργίας του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ).

Στη σύσκεψη συμμετείχαν ο πρόεδρος της Alpha Bank και πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών (Ε.Ε.Τ.) κ. Γιάννης Κωστόπουλος, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας κ. Τ. Αράπογλου, ο διευθύνων σύμβουλος της Eurobank κ.  Ν. Νανόπουλος, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Εμπορικής Τράπεζας κ. Γ. Προβόπουλος, ο γενικός γραμματέας της Ε.Ε.Τ. κ. Χ. Γκόρτσος, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σ. Παπαδόπουλος, ο ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σ. Ευσταθόπουλος και ο πρόεδρος του ΤΕΜΠΜΕ κ. Δ. Αλέπης. 

Ο κ. Σιούφας  ζήτησε να αναληφθούν πρωτοβουλίες για να ξεπεραστούν τα εμπόδια που προκαλούν καθυστέρηση στη συνεργασία ΤΕΜΠΜΕ και τραπεζών και επεσήμανε την ανάγκη έγκρισης των αιτήσεων εγγυοδοσίας από το Ταμείο σε συντομότερο χρονικό διάστημα.

Το προεδρείο της Ένωσης Ελληνικών Τραπεζών εξέφρασε την πλήρη υποστήριξή του προς το έργο του ΤΕΜΠΜΕ και την πρόθεσή του για στενή συνεργασία των τραπεζών με το Ταμείο, με στόχο την υλοποίηση των πέντε προγραμμάτων του.

Το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) διευκολύνει την πρόσβαση μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων στην αγορά κεφαλαίων και έχει ως στόχο την ενθάρρυνση της δραστηριότητας επιχειρήσεων, που δεν παρέχουν επαρκείς εξασφαλίσεις στις τράπεζες, ώστε να χρηματοδοτούνται με αμιγώς τραπεζικά κριτήρια.  
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