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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 7 Σεπτεμβρίου  2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας απηύθυνε χαιρετισμό κατά τη Διμερή Συνάντηση στελεχών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, εκπροσώπων υπουργείων, επιμελητηρίων και συνδέσμων επιχειρήσεων, για τον Ευρωπαϊκό Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις, η οποία πραγματοποιήθηκε σήμερα  στο αμφιθέατρο του υπουργείου Ανάπτυξης.

Στο χαιρετισμό του ο κ. Σιούφας επεσήμανε, μεταξύ των άλλων, τα ακόλουθα:
«Σας καλωσορίζω στη σημερινή συνάντηση που έχει ως σκοπό την προετοιμασία της ελληνικής έκθεσης προόδου εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις.

Ο Ευρωπαϊκός Χάρτης για τις Μικρές Επιχειρήσεις που σύμφωνα με τον κοινοτικό ορισμό είναι οι επιχειρήσεις που απασχολούν μέχρι 50 άτομα, είναι ένα πολιτικό κείμενο που εγκρίθηκε από τους αρχηγούς κρατών της Ευρωπαϊκής Ένωσης πριν 4 χρόνια στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Feιra, στο πλαίσιο της στρατηγικής της  Λισσαβόνας, η οποία έχει ως στόχο να καταστεί η Ευρωπαϊκή Ένωση η πλέον δυναμική και ανταγωνιστική οικονομία στον κόσμο, ικανή για βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη, με περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας και μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή.

Σήμερα ο Χάρτης έχει υιοθετηθεί από 34 κράτη αφού προστέθηκαν αργότερα στα 15 αρχικά κράτη- μέλη, τα κράτη της Διεύρυνσης καθώς και κράτη των δυτικών Βαλκανίων.

Τα κράτη αυτά, στα οποία περιλαμβάνεται και η Ελλάδα, έχουν δεσμευθεί να αναλάβουν πρωτοβουλίες για τη στήριξη των μικρών επιχειρήσεων στους ακόλουθους 10 τομείς προτεραιότητας του Χάρτη :

1. Εκπαίδευση και κατάρτιση για την επιχειρηματικότητα.

2. Φθηνότερη και ταχύτερη ίδρυση μιας επιχείρησης.

3. Καλύτερη νομοθεσία και κανονιστικές ρυθμίσεις.

4. Διαθεσιμότητα δεξιοτήτων.

5. Βελτίωση της πρόσβασης σε απ’ ευθείας (on line) σύνδεση με τις υπηρεσίες του Δημοσίου.

6. Περισσότερα οφέλη από την Εσωτερική Αγορά.

7. Φορολογικά και χρηματοοικονομικά θέματα.

8. Ενίσχυση των τεχνολογικών δυνατοτήτων.

9. Επιτυχημένα πρότυπα μοντέλων Ηλεκτρονικού Επιχειρείν και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες στήριξης των μικρών επιχειρήσεων.

10. Ανάπτυξη ισχυρότερης και αποτελεσματικότερης εκπροσώπησης των συμφερόντων των μικρών επιχειρήσεων.

Επίσης, ένας Ευρωμεσογειακός Χάρτης για τις Μικρές Επιχειρήσεις πρόκειται να υιοθετηθεί στην Ευρωμεσογειακή Διάσκεψη Υπουργών Βιομηχανίας τον προσεχή Οκτώβριο. 

Για την εκπλήρωση του ρόλου τους, οι μικρές επιχειρήσεις χρειάζονται:

1. Ένα ευνοϊκό θεσμικό περιβάλλον.

2. Άνετη και φιλική πρόσβαση στα αναπτυξιακά και χρηματοδοτικά προγράμματα και κίνητρα ενίσχυσης των επιχειρήσεων.

3. Κατάλληλη εκπαίδευση και κατάρτιση ιδιοκτητών και προσωπικού.

4. Συνυπολογισμός της διάστασης και των αναγκών των μικρών επιχειρήσεων σε κάθε πολιτική.

Ειδικότερα, το υπουργείο Ανάπτυξης έχει λάβει και λαμβάνει μέτρα για:

· Τη βελτίωση της λειτουργίας και της  αποτελεσματικότητας  των δομών στήριξης των ΜΜΕ που περιλαμβάνουν, μεταξύ των άλλων, τα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ), και τα Κέντρα Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ), με στόχο την παροχή μιας  ολοκληρωμένης  βοήθειας  σε αυτές τις επιχειρήσεις  σε τοπικό επίπεδο.

· Την απλούστευση των διαδικασιών υποβολής, αξιολόγησης και ένταξης στα προγράμματα ενίσχυσης των επιχειρήσεων (Ε.Π.ΑΝ.) καθώς και την αύξηση των διαθέσιμων κονδυλίων. 

· Την απλούστευση του θεσμικού περιβάλλοντος και των διαδικασιών αδειοδότησης των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα των μικρών επιχειρήσεων.

· Την παροχή δυνατότητας αξιοποίησης αναπτυξιακών κινήτρων και από τις εμπορικές ΜΜΕ.

· Τη χορήγηση ειδικών κινήτρων για την ανάπτυξη κοινών δικτύων διανομής και Ηλεκτρονικού Εμπορίου και την ενθάρρυνση μεγέθυνσης των  επιχειρήσεων.

· Τη διευκόλυνση της χρηματοδότησής τους μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων  (ΤΕΜΠΜΕ). 

Κατά το σχεδιασμό των μέτρων πολιτικής, δίνουμε έμφαση  στην ουσιαστική διαβούλευση και στο διάλογο με τους κοινωνικούς φορείς και την επιχειρηματική κοινότητα, ώστε αυτά να ανταποκρίνονται στις  ιδιαίτερες  και επίκαιρες  ανάγκες  των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

H εφαρμογή του Χάρτη από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, γίνεται με τη βοήθεια διαφόρων μέσων, μεταξύ των οποίων είναι η λεγόμενη διαδικασία ΜΠΕΣΤ (BEST procedure), η οποία στοχεύει στη βελτίωση των εθνικών πολιτικών των κρατών μελών για τις ΜΜΕ.

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις δεν χρειάζονται μόνο ένα ικανοποιητικό αριθμό μέτρων και προγραμμάτων για τη στήριξή τους. Χρειάζονται επί πλέον αποτελεσματικά μέτρα και προγράμματα, αποτελεσματικά ως προς τις πραγματικές επιπτώσεις που έχουν στην ίδρυση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων, με το χαμηλότερο κόστος διαχείρισης από το δημόσιο και τους φορείς υλοποίησης. Το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ), του οποίου ο ρόλος και η σύνθεση διευρύνονται, θα συμβάλει προς αυτή την κατεύθυνση».

Η Ημερήσια Διάταξη των θεμάτων της Διμερούς Συνάντησης περιελάμβανε, πέραν του χαιρετισμού του κ. Σιούφα, ομιλία του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρου Παπαδόπουλου με θέμα «Πολιτικές και δράσεις για τη βελτίωση της επιχειρηματικότητας και ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων», εισαγωγική ομιλία του συντονιστή της Συνάντησης και διευθυντή Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Κ. Βλαχούλη, του επικεφαλής της Μονάδος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Christian Weinberger με θέμα «Ευρωπαϊκός Χάρτης για τις Μικρές Επιχειρήσεις: τελευταίες εξελίξεις και ετήσιες εκθέσεις εφαρμογή» και εκπροσώπων υπουργείων, επιμελητηρίων, συνδέσμων επιχειρήσεων και εποπτευόμενων φορέων του υπουργείου Ανάπτυξης.

Ο Ευρωπαϊκός Χάρτης για τις Μικρές Επιχειρήσεις επικυρώθηκε στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο της Φέϊρα τον Ιούνιο 2000 και αποτελεί ένα από τα βασικά εργαλεία πολιτικής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Η ετήσια Έκθεση Εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις βασίζεται σε αναλυτικές Εθνικές Εκθέσεις Προόδου, οι οποίες υποβάλλονται από τα κράτη – μέλη. Για την προετοιμασία της ελληνικής Έκθεσης έγινε στις 8 Ιουλίου 2004 η προπαρασκευαστική συνάντηση εργασίας με τα αρμόδια υπουργεία και φορείς, οι οποίοι εμπλέκονται στους τομείς δράσεων του Χάρτη.

Ο Χάρτης περιγράφει τις ενέργειες των κρατών – μελών και τις παραινέσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη βελτίωση του περιβάλλοντος για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Αποτελείται από δέκα τομείς προτεραιότητας, τους οποίους απαρίθμησε ο κ. Σιούφας και οι οποίοι συνδυάζουν όλες τις πλευρές της πολιτικής για τις μικρές επιχειρήσεις σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο.

Στη σημερινή συνάντηση παρουσιάσθηκαν οι σημαντικότερες εξελίξεις σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο στους τομείς αυτούς και ιδιαίτερα στους τομείς εκπαίδευσης για την επιχειρηματικότητα, της νομοθεσίας και της αντιμετώπισης δεξιοτήτων και εξειδικευμένων τεχνιτών στην αγορά εργασίας, που έχουν τεθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε προτεραιότητα για την έκθεση προόδου του 2004.
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