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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 8 Σεπτεμβρίου  2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος παρευρέθησαν σήμερα στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης (ΕΛΟΤ). Στη συνεδρίαση αυτή συμμετείχαν ο πρόεδρος του Οργανισμού κ. Βαγγέλης Βαρδάκας, ο αντιπρόεδρος κ. Μίλτος Βασιλόπουλος, ο διευθύνων σύμβουλος κ. Ζαχαρίας Μαυρούκας και τα μέλη κυρία Διώνη Σταματάκη – Νάκου, διευθύντρια της Διεύθυνσης Πολιτικής Ποιότητας του υπουργείου Ανάπτυξης, κ. Θωμάς Παπαπολύζος, κ. Δημήτρης Παυλόπουλος, οι εκπρόσωποι των εργαζομένων κυρίες Άννα Χίου και Αφροδίτη Τζώλου και η νομικός σύμβουλος κυρία Ευφροσύνη Κιάου. 

Ο κ. Σιούφας στην ομιλία του υπογράμμισε το ενδιαφέρον της Νέας Διακυβέρνησης για την ουσιαστική λειτουργία και προσφορά του ΕΛΟΤ στην Ελληνική οικονομία με την παρουσία της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου και την ουσιαστική οικονομική στήριξη, επεσήμανε ότι «δεν θέλει ένα περιθωριοποιημένο ΕΛΟΤ» και παρουσίασε τέσσερις πρωτοβουλίες που πρέπει να αναληφθούν για να ανταποκριθεί στο σημαντικό ρόλο του:

α. Ουσιαστική παρουσία του ΕΛΟΤ στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση.

β. Συμπόρευση με τους ομοειδείς οργανισμούς στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

γ.  Συμβολή στην αξιοποίηση του «ολυμπιακού κεκτημένου» για ενίσχυση της ανάπτυξης και τόνωση της ανταγωνιστικότητας ΚΑΙ με τη βελτίωση της ποιότητας των ελληνικών προϊόντων.

δ. Ενίσχυση της παρουσίας του και αξιοποίηση των ευκαιριών που υπάρχουν στη Νοτιανατολική Ευρώπη.

Ειδικότερα, στη συνεδρίαση αυτή του Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΛΟΤ ο κ. Σιούφας είπε τα εξής:

«Η Νέα Διακυβέρνηση πιστεύει ότι η Χώρα πρέπει και μπορεί να κάνει άλμα Ποιότητας σε όλους τους τομείς. Το υπουργείο Ανάπτυξης έχει μεγάλο μερίδιο σ’ αυτήν την προσπάθεια με τους φορείς Ποιότητας που εποπτεύει, ανάμεσα στους οποίους, τουλάχιστο ιστορικά, πρώτος είναι ο ΕΛΟΤ. 

Η κυβέρνηση πιστεύει ότι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων πρέπει και μπορεί να γίνει ΚΑΙ μέσω της βελτίωσης της Ποιότητας.

Η νέα διοίκηση παρέλαβε τον οργανισμό με πολλά προβλήματα. Ο νέος πρόεδρος είναι μια διακεκριμένη προσωπικότητα στο χώρο της τυποποίησης την οποία υπηρέτησε επί 25 χρόνια στην Ευρωπαϊκή ένωση. Ο ΕΛΟΤ έχει ουσιώδη προβλήματα ρευστότητας, δομικές αδυναμίες, ανελαστικό θεσμικό καθεστώς και παρουσιάζει διαρκή συρρίκνωση του μεριδίου του στην αγορά. Επί χρόνια δεν παρουσίασε όσα «νέα προϊόντα» έπρεπε και ο ρόλος του ως ενός σημαντικού πρωταγωνιστή της αγοράς πιστοποίησης ποιότητας στη Χώρα έχει υποβαθμισθεί. Από την άλλη πλευρά δείχνει να έχει απομακρυνθεί από τον φυσικό του ρόλο που δεν είναι άλλος από την παροχή υπηρεσιών ποιότητας στις ελληνικές επιχειρήσεις, όχι μόνο μέσω της πιστοποίησης αλλά και μέσω της βασικής του δράσης, δηλαδή της Τυποποίησης. 

Παρ’ ότι η Τυποποίηση δεν είναι δυνατό να γίνει χωρίς συνεργασίες και δικτύωση με άλλους φορείς (π.χ. Επιμελητήρια, Ενώσεις Μεταποιητών και καταναλωτών κλπ) διαπιστώνω ότι ο ΕΛΟΤ δεν έχει δώσει έμφαση  στην ενεργοποίηση τέτοιων συνεργασιών.

Είναι γνωστό ότι τα τελευταία δέκα περίπου χρόνια στην Ευρωπαϊκή Τυποποίηση συνέβησαν κοσμογονικές αλλαγές. Κάθε εργάσιμη μέρα εγκρίνονται περισσότερα από έξι νέα Ευρωπαϊκά Πρότυπα  τα οποία οφείλουν όχι μόνο να υιοθετηθούν από την Ελλάδα, δηλαδή τον ΕΛΟΤ, αλλά να περάσουν και να εφαρμόζονται από τις ελληνικές επιχειρήσεις. 

Γνωρίζετε την αδυναμία μου για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Νομίζω ότι ο ΕΛΟΤ μπορεί και πρέπει να δημιουργήσει ένα σύστημα υποβοήθησής τους στην προσαρμογή τους στα νέα Πρότυπα. Η ενίσχυση της Πιστοποίησης Προϊόντων μέσω Σημάτων Ποιότητος, που επίσης έχει παραμελήσει ο ΕΛΟΤ, θα μπορούσε στην πράξη να βοηθήσει, εκτός από τον ίδιο τον οργανισμό, και την υπόθεση της επιτήρησης της Αγοράς.

Το υπουργείο Ανάπτυξης περιμένει πολλά από τον ΕΛΟΤ, γι’ αυτό, αναγνωρίζοντας τον καίριο ρόλο που έχει  στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, ενέκρινε από τον προϋπολογισμό του έκτακτη ενίσχυση, η οποία θα καταβληθεί άμεσα.

Η χορήγηση οικονομικής στήριξης ΕΛΟΤ γίνεται προκειμένου:

· Να εξυπηρετήσει ο Οργανισμός τις υποχρεώσεις του (ετήσιες συνδρομές) προς τους Ευρωπαϊκούς και Διεθνείς Οργανισμούς Τυποποίησης, καθώς και άλλους Οργανισμούς Πιστοποίησης (IQNET, EOTA) στους οποίους συμμετέχει ο ΕΛΟΤ εκπροσωπώντας τη χώρα. 

·  Να καλύψει άμεσες υποχρεώσεις του προς τρίτους (π.χ ενοίκια, πάγια έξοδα λειτουργίας, προμηθευτές  κλπ) και να εξασφαλίσει τη συνέχιση της λειτουργίας του.

·  Να καλύψει οποιαδήποτε άλλη δαπάνη που θα κριθεί αναγκαία από τη διοίκηση του Οργανισμού, ώστε να συνεχιστεί η εύρυθμη λειτουργία του.

Η στήριξη αυτή - η οποία δεν πρέπει να θεωρηθεί δεδομένο ότι θα επαναληφθεί  και τα επόμενα έτη -  προϋποθέτει ότι:

· Ο Οργανισμός στο διάστημα μέχρι τέλος του χρόνου θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για αύξηση των εσόδων του είτε από την είσπραξη παλαιών και νεώτερων οφειλών από πελάτες του, είτε από την βελτίωση των πωλήσεών του από προϊόντα ή υπηρεσίες προς τρίτους.

· Στο πλαίσιο των αποφάσεων που έχει λάβει το Δ.Σ θα πρέπει να γίνει οργανωμένη προσπάθεια περιστολής των δαπανών του ΕΛΟΤ σε όλα τα επίπεδα, ώστε να βελτιωθεί το κόστος λειτουργίας του, η παραγωγικότητα του προσωπικού, καθώς και η ανταγωνιστικότητά του στην αγορά, και τέλος ότι,

· Θα υπάρξει ολοκληρωμένη πρόταση στρατηγικής προς το υπουργείο, στο πλαίσιο και της εκπόνησης του νέου Στρατηγικού και Επιχειρησιακού Σχεδίου 2005-2007, η οποία θα διασφαλίζει την εξυγίανση της εταιρίας και τη μελλοντική αυτοτελή και υγιή ανάπτυξή της και σε νέους τομείς δράσης που ελπίζουμε ότι θα προγραμματιστούν στο νέο στρατηγικό σχέδιο του Οργανισμού και θα υλοποιηθούν σε συνεργασία με το υπουργείο Ανάπτυξης και τη συνδρομή όλου του στελεχιακού δυναμικού του ΕΛΟΤ».

Ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος επεσήμανε, ανάμεσα στ΄άλλα, τα ακόλουθα:

   «Θέλω να τονίσω την ανάγκη να υπάρξει ένα πραγματικά ριζοσπαστικό πρόγραμμα, όπως είπατε ότι θα κάνετε ένα για το τρέχον έτος. Νομίζω, όμως, ότι χρειάζεται ένα ευρύτερο πρόγραμμα. Πιστεύω ότι ο ΕΛΟΤ, έχει τις δυνατότητες γιατί είναι κοντά, ως ουσιαστικός φορέας, σε ένα σοβαρό θέμα που λέγεται «ποιότητα». Και είναι απορίας άξιον, πώς σε μια στιγμή που η ποιότητα βρίσκεται σε άνοδο, ο ΕΛΟΤ να έχει πάρει την κατιούσα». 
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