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ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 9  Σεπτεμβρίου  2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας κ. Γιάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου κ. Δημήτρης Βρεττάκος, ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή κ. Αθανάσιος Σκορδάς και ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος θα μεταβούν σήμερα στη Θεσσαλονίκη για να παρευρεθούν στα εγκαίνια της 69ης Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκη, τα οποία θα πραγματοποιήσει ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής, και στις εκδηλώσεις του υπουργείου Ανάπτυξης, που έχουν προγραμματισθεί στη Θεσσαλονίκη με την ευκαιρία της 69ης  ΔΕΘ.
Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων της 69ης ΔΕΘ έχει προγραμματισθεί σήμερα (Πέμπτη) η επίσκεψη του κ. Σιούφα και της λοιπής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ) και στην «Τεχνόπολις» Θεσσαλονίκης.

Την Παρασκευή ο υπουργός Ανάπτυξης θα επισκεφθεί τον παναγιώτατο μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ.κ. Άνθιμο και θα συναντηθεί με τον υπουργό Μακεδονίας – Θράκης κ. Νίκο Τσιαρτσώνη. Επίσης, θα επισκεφθεί το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης και θα παρευρεθεί στα εγκαίνια της ΔΕΘ και την επίσημη ομιλία του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή  στο Συνεδριακό Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης».

Το Σάββατο, ο κ. Σιούφας θα παρευρεθεί στη συνάντηση του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή με τη διοίκηση της ΔΕΘ – Hellexpo και στα εγκαίνια του Περιπτέρου του υπουργείου Ανάπτυξης από τον Πρωθυπουργό κ. Κώστα Καραμανλή. Το μεσημέρι του Σαββάτου, ο κ. Σιούφας θα μιλήσει στο επίσημο γεύμα που θα παραθέσει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης στα μέλη της γενικής συνέλευσης της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ο κ. Παπαθανασίου θα παρευρεθεί στο γεύμα αυτό, όπως και στην πρωινή γενική συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος), θα συναντηθεί με τον υπουργό Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τουρισμού της Κύπρου κ. Γιώργο Λιλλήκα και θα παραστεί στα εγκαίνια του Περιπτέρου της ΔΕΗ και στο επίσημο δείπνο προς τιμήν του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή στο Συνεδριακό Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης».

Την Κυριακή, ο κ. Σιούφας θα κάνει τα εγκαίνια του Περιπτέρου του Ινστιτούτου Γεωλογικών και Μεταλλευτικών Ερευνών (ΙΓΜΕ), του Περιπτέρου των Ελληνικών Πετρελαίων Α.Ε. (ΕΛΠΕ) και του Περιπτέρου της Δημόσιας Επιχείρησης Αερίου Α.Ε. (ΔΕΠΑ). Στη συνέχεια θα εγκαινιάσει, μαζί με τον Αμερικανό πρέσβη στην Ελλάδα κ. Τόμας Μίλλερ, το Περίπτερο του Ελληνο – Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου και το μεσημέρι θα παρευρεθεί στη Συνέντευξη Τύπου θα που δώσει ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής στο Συνεδριακό Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης»

PAGE  
2
Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.69.717,  210-69.74.732  ◊  Fax: 210-69.69.610,  210-69.69.607

Email: press1@ypan.gr


