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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 13 Σεπτεμβρίου  2004
 Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη στο επίσημο δείπνο που παρέθεσε το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης στα μέλη της γενικής συνέλευσης της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος στη Θεσσαλονίκη και παρουσίασε σε ομιλία του τις βασικές αρχές της Νέας Διακυβέρνησης για τη συνεργασία με τους εκπροσώπους της επιχειρηματικής κοινότητας, τους στόχους του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανάπτυξης, την τόνωση της ανταγωνιστικότητας και την αύξηση της απασχόλησης και τα μέτρα που έχουν προωθηθεί και προωθούνται για μιαν άνοιξη επιχειρηματικότητας και ομπρέλα ανταγωνιστικότητας στη χώρα.

Τα σημεία της ομιλίας του κ. Σιούφα έχουν ως ακολούθως:

«Ευχαριστούμε θερμά τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης για την πρόσκληση να είμαστε σήμερα μαζί σας στη Γενική Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων.

Σας ευχαριστούμε όλες και όλους.

Με χαρά βρίσκεται (για δεύτερη φορά τους τελευταίους μήνες) κοντά σας, κοντά στους εκπροσώπους της επιχειρηματικής κοινότητας της Θεσσαλονίκης και της Βορείου Ελλάδος, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης. 

· Βασική αρχή μας στη Νέα Διακυβέρνηση είναι η διαρκής επικοινωνία με τους φορείς, ο διάλογος, η συνεννόηση, η σύνθεση απόψεων και ιδεών. Απόφασή μας είναι να γίνονται συναντήσεις κυρίως στις έδρες των φορέων. Και αυτό γιατί θέλουμε να συμβάλουμε στην ανάδειξη της Ελληνικής Περιφέρειας, αλλά και γιατί θέλουμε να ακούμε από κοντά τα προβλήματα και τους προβληματισμούς, τις ιδέες και τις προτάσεις σας.

Θέλω να σας βεβαιώσω ότι, στη Νέα Διακυβέρνηση, θέλουμε να είμαστε συνεργάτες, συμπαραστάτες και αρωγοί των προσπαθειών σας. Έτσι αντιλαμβανόμαστε το χρέος μας. Αυτή είναι η αποστολή του Υπουργείου Ανάπτυξης:

· Η ενίσχυση των προσπαθειών του κόσμου που εκπροσωπείτε.

· Η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα.

· Η ενίσχυση του βιομηχανικού ιστού της Χώρας, 

· της Οικονομίας και 

· της Κοινωνίας μας. 

Όπως επανειλημμένα έχει δηλώσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, το στοίχημα της Νέας Εποχής βρίσκεται στην «Ανταγωνιστικότητα». Το στοίχημα αυτό θα το κερδίσουμε μαζί. Ο στόχος είναι κοινός.

Πιστεύουμε ότι ο ρόλος που καλούνται να διαδραματίσουν τα Επιμελητήρια σας στο νέο οικονομικό περιβάλλον που διαμορφώνεται, είναι πολυσήμαντος. Θέλουμε να έχουμε τις ιδέες, τις σκέψεις, τις προτάσεις σας για τις πολιτικές που πρέπει να υλοποιηθούν, προκειμένου να κερδίσουμε (να κερδίσει η Χώρα μας) τη μάχη της ανταγωνιστικότητας και της ανάπτυξης.

Όπως ξέρετε καλύτερα από όλους καλούμαστε να δράσουμε σε ένα περιβάλλον ιδιαίτερα ανταγωνιστικό και απαιτητικό. Καλούμαστε να δράσουμε σ’ ένα περιβάλλον, όπου κυρίαρχη θέση έχει η κατοχή και η αξιοποίηση της γνώσης και της πληροφορίας. Καλούμαστε να δράσουμε σ’ ένα περιβάλλον στο οποίο οι έννοιες «παραγωγικότητα - ποιότητα - ανταγωνιστικότητα» αποκτούν καθοριστική σημασία. 

· Σ’ αυτό το περιβάλλον η γνώση, η ικανότητα, η δυνατότητα να χρησιμοποιούμε τις νέες τεχνολογίες είναι πρωταρχικής σημασίας. Είναι βασική προϋπόθεση για να προσφέρουμε φθηνές και ποιοτικές υπηρεσίες, φθηνά και ποιοτικά προϊόντα. Είναι προϋπόθεση για να ανταποκρινόμαστε στις σύγχρονες καταναλωτικές ανάγκες. Στις ανάγκες μιας αγοράς χωρίς σύνορα. 

Σε αυτό το νέο περιβάλλον πρέπει να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να συνεργαστούμε. Το κράτος να υποστηρίξει την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Το κράτος να δημιουργήσει το περιβάλλον για…

· να ανθίσουν οι επιχειρηματικές δραστηριότητες. 

· να έρθουν νέες επενδύσεις.

· να δημιουργηθούν νέες θέσεις δουλειάς.

Αυτές πρέπει να είναι οι κεντρικές επιδιώξεις της σύγχρονης ελληνικής κοινωνίας. Αυτός είναι ο δρόμος που οδηγεί…

· στη δυναμική και ισόρροπη οικονομική ανάπτυξη, 

· στην πραγματική οικονομική και κοινωνική σύγκλιση 

· στην κοινωνική συνοχή, την ευημερία, την πρόοδο.

Αυτοί είναι οι στόχοι μας. Οι στόχοι για μια δυναμική Ελλάδα στη Νέα Εποχή. Οι στόχοι της ελληνικής κοινωνίας στην προοπτική για την Ελλάδα του 2010. Οι στόχοι της Νέας Διακυβέρνησης: 

Η δυναμική Ελλάδα με ισχυρούς τους Έλληνες.

Η δυναμική και συνεκτική κοινωνία.

Η ευημερία για όλους.

· Κατά την περίοδο των έξι πρώτων μηνών της Νέας Διακυβέρνησης (της Κυβέρνησης του Κώστα Καραμανλή) οι προσπάθειές μας επικεντρώθηκαν σ’ ένα μεγάλο βαθμό στις εκκρεμότητες του χτες και  στην έγκαιρη ολοκλήρωση της προετοιμασίας και την επιτυχία των Ολυμπιακών Αγώνων. Το υπουργείο Ανάπτυξης, από την πλευρά του, τα στελέχη και οι υπάλληλοι της Κεντρικής Υπηρεσίας, και των εποπτευόμενων οργανισμών σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, είχαμε σοβαρές υποχρεώσεις. Υποχρεώσεις για …

· την πλήρη επάρκεια και ασφάλεια ηλεκτρικού ρεύματος, 

· την ποιότητα των τροφίμων, 

· τη ραδιολογική προστασία της Χώρας 

· την ομαλή λειτουργία της αγοράς.

Θέλω να πω ότι όλοι αξίζουν συγχαρητήρια. Επέδειξαν ευθύνη. Επέδειξαν έγνοια για τη Χώρα. Συνέβαλαν σημαντικά στην εξαιρετική επιτυχία που είχαμε, όλοι μαζί, οι Έλληνες. Στην ίδια περίοδο (στους έξι μήνες που πέρασαν) προωθήθηκαν πολιτικές για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και την εξασφάλιση βιώσιμης ανάπτυξης. Έγιναν κρίσιμες διαρθρωτικές παρεμβάσεις στον τομέα των κρατικών προμηθειών. Υπήρξε σημαντική προετοιμασία για την περαιτέρω απελευθέρωση και την ορθολογική ρύθμιση των αγορών. Για την αποτελεσματικότερη διαχείριση των κοινοτικών προγραμμάτων. Για τη δημιουργία φιλικού επενδυτικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

Οι προσπάθειές μας συνεχίζονται και εντείνονται στο διάστημα που ακολουθεί.

· Στόχος μας είναι μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Εργαλεία μας στην προσπάθεια αυτή είναι :

-      Ο νέος αναπτυξιακός νόμος που θα ψηφίσουμε στο αμέσως επόμενο διάστημα.

-   Η καθιέρωση ενός σταθερού και απλοποιημένου φορολογικού συστήματος, με συντελεστές που θα μειώνονται με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμματα επόμενα τρία χρόνια.

-   Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων, που τμηματικά θέτουμε σε δημόσια διαβούλευση για να καταλήξουμε το (συντομότερο δυνατό) σε νέες ρυθμίσεις. Ρυθμίσεις που να μειώνουν το χρόνο και το κόστος ίδρυσης και λειτουργίας των επιχειρήσεων.

-      Η ανακατανομή των πόρων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», με σκοπό τη μεγαλύτερη χρηματοδότηση των μικρομεσαίων και των εμπορικών επιχειρήσεων από τα κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

-       Η αναθεώρηση των μηχανισμών και την ανακατανομή προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ, με στροφή στην ιδιωτική οικονομία και την αυτοχρηματοδότηση.

-        Η προώθηση συγκεκριμένων μέτρων για να ενθαρρύνουμε την έρευνα, την καινοτομία, τις νέες τεχνολογίες, το ηλεκτρονικό εμπόριο. 

-      Η στήριξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας των γυναικών και των νέων.

-    Η διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας σε όλη τη χώρα, με την προώθηση των μεγάλων ενεργειακών επενδύσεων στους χώρους του πετρελαίου,  του φυσικού αερίου και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

-     Η θέσπιση νέου πλαισίου για τη διενέργεια των διαγωνισμών που αφορούν τις κρατικές προμήθειες, που να διασφαλίζει τη διαφάνεια και τη συμμετοχή όσο το δυνατόν περισσότερων ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις κρατικές προμήθειες.

-    Η ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού και η ολοκλήρωση της χαρτογράφησης της Αγοράς, που συμβάλλουν καθοριστικά στην εξυγίανση του τρόπου λειτουργίας των αγορών προς όφελος επιχειρήσεων αλλά και καταναλωτών.

-    Η προστασία της νόμιμης επιχειρηματικής δραστηριότητας και η καταπολέμηση του παραεμπορίου, (κατευθύνσεις στις οποίες έχουμε ήδη κάνει σημαντικά βήματα).

-         Η περιφερειακή ανάπτυξη ώστε να υπάρξει νέα πνοή στην ξεχασμένη ελληνική περιφέρεια.
· Εργαζόμαστε ώστε να υπάρχει διάχυση της ανάπτυξης παντού στη Χώρα και οι καρποί της να φτάνουν σε όλους τους Έλληνες. 

-Να δημιουργήσουμε τις υποδομές και να θεσπίσουμε τα κίνητρα που απαιτούνται για μια δυναμική περιφερειακή ανάπτυξη.

-Να δημιουργήσουμε ένα ευνοϊκό περιβάλλον, για την ανάληψη επιχειρηματικών και επενδυτικών πρωτοβουλιών στα πεδία της ενέργειας, της βιομηχανίας, του εμπορίου, των υπηρεσιών.

-Να διασφαλίσουμε την ορθολογική και αποτελεσματική λειτουργία των αγορών και την πραγματική προστασία του καταναλωτή.

-Να δημιουργήσουμε νέες σταθερές και καλύτερα αμειβόμενες θέσεις δουλειάς.

Η συνεργασία κυβέρνησης και επιχειρηματικού κόσμου (μέσω των θεσμοθετημένων εκπροσώπων του) αποτελεί προϋπόθεση για το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. Πιστεύω ακράδαντα ότι τα Επιμελητήρια, ως φορείς συμμετοχής των επιχειρήσεων στη διαμόρφωση της πολιτικής, συμβάλλουν με τις δράσεις τους στην ενδυνάμωση, όχι μόνον της ελληνικής Οικονομίας, αλλά και ολόκληρης της Κοινωνίας.

Επιτρέψτε μου να σας πω μία ιστορία που άκουσα πρόσφατα: 

Δύο άνθρωποι κάθονται στην άκρη του δάσους να ξεκουραστούν έχοντας βγάλει τα παπούτσια τους, όταν ξαφνικά ένα λιοντάρι εμφανίζεται μέσα από τα δέντρα και πλησιάζει κοντά τους. Τότε, καθώς ο ένας από αυτούς σπεύδει φοβισμένος να βάλει τα παπούτσια του, ο άλλος τον ρωτά: «Προς τι ο κόπος; Δεν μπορείς ασφαλώς να ξεπεράσεις σε ταχύτητα το λιοντάρι». Και ο πρώτος του απαντά: «Δεν χρειάζεται να τρέξω ταχύτερα από το λιοντάρι. Το μόνο που χρειάζεται είναι να τρέξω γρηγορότερα από σένα»…Το στοίχημα αυτό, το στοίχημα του χρόνου είναι για όλους. Εμείς ως κυβέρνηση προσπαθούμε (σχεδιάζοντας και εφαρμόζοντας ένα πλέγμα πολιτικών) να ενισχύσουμε την δραστηριότητα του Έλληνα επιχειρηματία. Προσπαθούμε για τη δημιουργία μιας ομπρέλας ανταγωνιστικότητας πάνω από την οικονομία και την ελληνική κοινωνία. Και έχουμε ως έγνοια το προϊόν της ανάπτυξης να διαχέεται παντού, για όλους και με κοινωνική δικαιοσύνη.

Ως κυβέρνηση θέλουμε, μέσα από τη συνεργασία αυτή να πετύχουμε τον κοινό στόχο: Τη δυναμική και ισόρροπη ανάπτυξη. Τη δημιουργία μιας ισχυρής Ελλάδος. Μιας Ελλάδας που εξασφαλίζει μεγαλύτερη ευημερία σε όλους τους Έλληνες, όπου κι αν ζουν. Αυτό το στόχο, αυτή την προοπτική, αυτό το όραμα υπηρετεί το Υπουργείο Ανάπτυξης: Ανάπτυξη παντού, ευημερία για όλους».
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