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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 13 Σεπτεμβρίου 2004 
Από το υπουργείο Ανάπτυξης ανακοινώθηκαν τα ακόλουθα: 

Από το λιμάνι του Πειραιά απέπλευσε σήμερα το πρωϊ το ωκεανογραφικό σκάφος «ΑΙΓΑΙΟ» του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ) της Γενικής Γραμματείας Έρευνας & Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης, για το Πόρτο Κουφό της Χαλκιδικής.

Επί του πλοίου φορτώθηκαν τα Βαθυσκάφη και ο απαραίτητος ηλεκτρονικός εξοπλισμός για τον εντοπισμό των συντριμμάτων του  ελικοπτέρου Σινούκ.

Οι υπουργοί Ανάπτυξης και Εθνικής Άμυνας κ. Δ. Σιούφας και κ. Σπ. Σπηλιωτόπουλος, συνοδευόμενοι από τον γενικό γραμματέα Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητή κ. Γιάννη Τσουκαλά, το επισκέφθηκαν το απόγευμα της Κυριακής. 

Οι  υπουργοί ενημερώθηκαν από τον πρόεδρο του ΕΛΚΕΘΕ, τους επιστήμονες και τα στελέχη της αποστολής, συζήτησαν με το προσωπικό του σκάφους για τις δυσκολίες της επιχείρησης και έδωσαν οδηγίες για το συντονισμό των προσπαθειών τους ώστε να έχει αποτέλεσμα. 

Την έναρξη των ερευνών που αναμένεται να αρχίσουν αύριο Τρίτη με εντολή του υπουργού Ανάπτυξης, θα συντονίζει επιτοπίως ο γενικός γραμματέας Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς.
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