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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου  2004
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου και η γενική διευθύντρια Ενέργειας του υπουργείου Ανάπτυξης κυρία Ελένη Σαργιάνου είχαν σήμερα στο υπουργείο συνάντηση με τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας Βενζινοπωλών Ελλάδος κ. Δημήτρη  Μακρυβέλιο, τον αντιπρόεδρο κ. Χάρη Μαυράκη, το γενικό γραμματέα κ. Χρήστο Σκουρλά και τα μέλη κ.κ. Απόστολο Μπλέτσο, Κυριάκο Καρτάνο, Μιχάλη Κιούση και Σπύρο Μελίδη.

Πριν από τη σύσκεψη αυτή, στην οποία συζητήθηκαν η κατάσταση στην αγορά καυσίμων κατά τη διάρκεια και μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες, ο κ. Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση προς τους δημοσιογράφους:

 «Κάνουμε σήμερα αυτή τη συνάντηση για να εξετάσουμε τα αποτελέσματα της λειτουργίας της αγοράς κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων και ενόψει των Παραολυμπιακών Αγώνων. Η αγορά κινήθηκε και κινείται ομαλά, με εξαίρεση ορισμένες ακραίες περιπτώσεις Και σε αυτό συνέβαλε και συμβάλλει και ο κλάδος των Βενζινοπωλών. Σας συγχαίρουμε και σας ευχαριστούμε. Και εκτιμούμε, και ο κ. Σαλαγκούδης και ο κ. Στεφάνου και υπηρεσιακοί παράγοντες, ότι αυτή η συνεργασία, την οποία καθιερώσαμε για θέματα που σχετίζονται με το υπουργείο Ανάπτυξης, θα συνεχίσει να είναι και δημιουργική και αποτελεσματική και στο μέλλον. Και βεβαίως, έχοντας την ευθύνη συνολικά, όχι μόνο του τομέα ενέργειας αλλά όλων των αναπτυξιακών ζητημάτων, ο κλάδος ο δικός σας συμβάλλει προς την κατεύθυνση αυτή. Όλοι υπάρχουμε για να υπηρετούμε τον πολίτη.  Να υπηρετούμε τον καταναλωτή που είναι ο παραλήπτης και της δικιάς σας δραστηριότητας και της δικιάς μας έγνοιας, για να έχετε την καλύτερη δυνατή εξυπηρέτηση. 

Νομίζω, ότι αυτό είναι το ζητούμενο. Και εμείς, εδώ όλοι, υπηρέτες του λαού είμαστε. Αυτός είναι ο παραλήπτης των όποιων αποφάσεων και ενεργειών, από την πλευρά τη δικιά μας, και αυτόν πρέπει να έχουμε στη σκέψη μας, ότι πρέπει να διευκολύνεται η ζωή του, θα πρέπει να έχει καλύτερες υπηρεσίας, σε κάθε ένα σημείο και, βεβαίως, να συμβάλουμε με τον καλύτερο τρόπο σε θέματα που σχετίζονται με το περιβάλλον, με την ποιότητα ζωής, με την ασφάλεια των πολιτών. Είναι ένα θέμα κεφαλαιώδες. Η συνδρομή ειδικά η δικιά σας για τον εφοδιασμό τις νυχτερινές ώρες ήταν καθοριστική και αποφασιστική και έδωσε ένα άλλο κλίμα και ένα άλλο τόνο στη ζωή της πόλης. Και, βεβαίως, δεν μπορώ να μην αναφέρω τα υπουργεία τα οποία συνέδραμαν προς αυτήν την κατεύθυνση. Οι υπουργοί είχαν βασικό λόγο. Αναφέρομαι στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, το υπουργείο Δημόσιας Τάξης, των οποίων  η συμβολή για το κομμάτι που αναφέρεται στις δικές μας δράσεις, ήταν αποφασιστική για να υπάρξει αυτό το αποτέλεσμα που είναι κυρίως έργο όλων των Ελληνίδων και όλων  των Ελλήνων».   

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο υπουργός Ανάπτυξης παρουσίασε στους δημοσιογράφους τα θέματα που συζητήθηκαν, τονίζοντας τα εξής:

«Είχαμε μια εποικοδομητική συζήτηση με την Ομοσπονδία  Βενζινοπωλών Ελλάδος, όπου τους ευχαρίστησα  για την ομαλή λειτουργία  της αγοράς κατά  την περίοδο των Ολυμπιακών Αγώνων. Το ωράριο των πρατηρίων καυσίμων από τις 16 του μηνός επανέρχεται στα προηγούμενα επίπεδα, τις ώρες δηλαδή που ίσχυε πριν από το διάστημα των δύο μηνών για να εξυπηρετηθούν οι Ολυμπιακοί Αγώνες. Επίσης, ως πολιτική ηγεσία, κάναμε στον κλάδο πρόταση διεύρυνσης των ωρών λειτουργίας κατά μία ή δύο ώρες, και τους χειμερινούς και τους θερινούς μήνες, με την πεποίθηση ότι αυτό θα βοηθήσει στην ακόμη καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών. Αυτή ήταν η πρότασή μας. Θα την θέσουν στα όργανα του κλάδου τους και στη συνέχεια θα έχουμε και  ξανά συνεννόηση γι’ αυτήν την πρόταση. Αυτή ήταν η συνάντηση. Ήταν  εποικοδομητική, πάντοτε ο διάλογος βοηθάει, πάντοτε η σύνθεση των απόψεων είναι προς το καλό όλων. Και του κλάδου, αλλά, βεβαίως, και του υπουργείου. Παραλήπτες των αποφάσεων και των ενεργειών είναι οι πολίτες. Και επιδίωξή μας είναι η όσο το δυνατόν καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και από τη λειτουργία των πρατηρίων και του υπουργείου».    

Ο κ. Μακρυβέλιος δήλωσε τα εξής:

«Πράγματι, επιβεβαιώνω την καλή συνεργασία που είχαμε με το υπουργείο Ανάπτυξης. Αποτέλεσμα αυτής της συνεργασίας ήταν ότι το καλοκαίρι κρατήσαμε χαμηλά τις τιμές των καυσίμων, παρά την αύξηση των τιμών που είχαμε στα πρατήρια, λόγω της αύξησης των τιμών του πετρελαίου. Μέσα σε αυτά τα πλαίσια της συνεργασίας έγινε και αυτή η συζήτηση. Όπως γνωρίζετε, η Ομοσπονδία έχει συμβάλει σε ένα σχετικά απελευθερωμένο ωράριο κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων.  

Αυτή η ημερομηνία κλείνει στις 15 Σεπτεμβρίου και κάναμε μια συζήτηση για την εφαρμογή και τη θωράκιση του ωραρίου που επανέρχεται σε εφαρμογή. Και πράγματι έγινε μια πρόταση από την πολιτική ηγεσία του  υπουργείου Ανάπτυξης, προκειμένου να διευρυνθεί η ημερήσια λειτουργία των πρατηρίων κατά μια ή κατά δύο ώρες. Επιφυλάσσεται η Ομοσπονδία να συζητηθεί η πρόταση αυτή και στο διοικητικό συμβούλιο και στα υπόλοιπα όργανα και σε λίγες μέρες θα απαντήσουμε στην πρόταση αυτή. Πάντως, μέσα στα πλαίσιο της καλής συνεργασίας, η πρόταση αυτή θα κριθεί όσο γίνεται με τον καλύτερο τρόπο».     
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