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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2004 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, με παρέμβασή του, κάλεσε την ΕΤΒΑ ΒΙ.ΠΕ. Α.Ε. να υποβάλει προτάσεις για την πραγματοποίηση έργων σε υφιστάμενες Βιομηχανικές Περιοχές (ΒΙ.ΠΕ.) και, συγκεκριμένα, στις ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής, Καβάλας και Λαμίας. Τα έργα που θα πραγματοποιηθούν θα επιχορηγηθούν από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. 

Ο προϋπολογισμός για τη δράση αυτή ανέρχεται σε 21.840.000 ευρώ, από τα οποία τα 10.850.000 ευρώ αποτελούν δημόσια δαπάνη, εθνική και κοινοτική. Αναλυτικότερα, ο προϋπολογισμός των Επιχειρηματικών Σχεδίων που θα υποβληθούν δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος από 5.050.000 ευρώ για τη ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής, από 16.090.000 ευρώ για τη ΒΙ.ΠΕ. Καβάλας και από 700.000 ευρώ για τη ΒΙ.ΠΕ. Λαμίας.

Η δράση περιλαμβάνει την πραγματοποίηση έργων προστασίας του περιβάλλοντος, όπως αντιπλημμυρικά έργα, δίκτυα ύδρευσης – αποχέτευσης, εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων καθώς και υποστηρικτικά έργα, όπως γεωτρήσεις, δρόμοι, έργα αποκατάστασης τοπίου. 

Ο σκοπός των παραπάνω έργων είναι η εξασφάλιση των κατάλληλων υποδομών, τόσο για την προστασία του περιβάλλοντος στους χώρους οργανωμένης χωροθέτησης της μεταποιητικής δραστηριότητας, όπως είναι οι ΒΙ.ΠΕ., όσο και για τη διευκόλυνση της λειτουργίας των επιχειρήσεων στις ΒΙ.ΠΕ. 
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