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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 17 Σεπτεμβρίου 2004 
 
Από το Υπουργείο Ανάπτυξης εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση :

Ανακοινώνεται ότι η ερευνητική προσπάθεια που είχε στόχο την ανεύρεση του ελικοπτέρου της Αεροπορίας Στρατού τύπου CHINOOK που κατέπεσε στη θαλάσσια περιοχή ΝΔ της Χερσονήσου του Άθω την 11-09-2004 περατώθηκε τις πρώτες πρωινές ώρες της 17-09-2004 με την ανάσυρση μελών ανθρωπίνων σωμάτων καθώς και προσωπικών αντικειμένων επιβαινόντων από το βάθος των 865 μέτρων όπου ευρέθησαν τα κύρια συγκροτήματα του ελικοπτέρου.

Την υπόθεση ανέλαβε ήδη η Στρατιωτική Δικαιοσύνη και σύμφωνα με την Εισαγγελική Αρχή δεσμεύεται κάθε άλλο πληροφοριακό υλικό σχετικό με το ατύχημα. Πρέπει να τονισθεί ότι η όλη επιχείρηση που ανέλαβε το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών του Υπουργείου Ανάπτυξης ήταν από τις πλέον δύσκολες σε παγκόσμιο επίπεδο ωκεανογραφικές επιχειρήσεις λαμβανομένου υπόψη ότι το Εθνικό μας ερευνητικό σκάφος ΑΙΓΑΙΟ του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών εντόπισε και έκανε ανασύρσεις μελών ανθρωπίνων σωμάτων από σχεδόν απαγορευτικά για τέτοιου είδους βάθη επιχειρήσεις σε χρονικό διάστημα μικρότερο των 60 ωρών.

Για τον εντοπισμό του ελικοπτέρου χρησιμοποιήθηκαν υψηλής τεχνολογίας βυθόμετρα, όργανα πλάγιας σεισμικής διασκόπισης καθώς και το υποθαλάσσιο τηλεκατευθυνόμενο όχημα MAX-ROV το οποίο έχει ικανότητες μεγάλης ευκρίνειας οπτικής αποτύπωσης (Video κάλυψη) καθώς και δυνατότητα μέσω του πολυαρθρωτού του βραχίονα περισυλλογής μικρού βάρους αντικειμένων.

Η συντονισμένη προσπάθεια Ενόπλων Δυνάμεων και Υπουργείου Ανάπτυξης σε επίπεδο πολιτικής και διοικητικής μέριμνας (συμμετείχαν εκπρόσωποι και των τριών όπλων καθώς και ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας κ. Ιωάννης Τσουκαλάς) σε συνδυασμό με τον άψογο επαγγελματισμό του πληρώματος του Ω/Κ ΑΙΓΑΙΟ και την επιστημονική ικανότητα των ερευνητών του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε είχαν αποτέλεσμα την επιτυχή ολοκλήρωση της πρώτης αυτής φάσης της προσπάθειας. Οι έρευνες συνεχίζονται.  
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