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Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου  2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, με τη συμμετοχή του υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστου Φώλια, του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Γιώργου Σαλαγκούδη, του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρου Παπαδόπουλου, του γενικού γραμματέα Εμπορίου κ. Δημήτρη Βρεττάκου και του ειδικού γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρου Ευσταθόπουλου, κήρυξε σήμερα (20 Σεπτεμβρίου 2004) την έναρξη της τρίτης συνεδρίασης του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ), με θέμα «Συντονισμός ΕΣΑΑ και Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Η συνεδρίαση αυτή πραγματοποιήθηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης (Αίθουσα Συνεδριάσεων).

Κατά την εισαγωγική ομιλία του ο κ. Σιούφας, αφού ευχαρίστησε τους εκπροσώπους των κοινωνικών και παραγωγικών ομάδων που συμμετέχουν ως μέλη στο Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης και εξήρε τη σημασία του θεσμού, επεσήμανε τις πρωτοβουλίες και μέτρα που έχει προωθήσει και προωθεί το υπουργείο Ανάπτυξης για τη στήριξη και αναβάθμιση του Συμβουλίου και τη δημιουργία μιας ομπρέλας ανταγωνιστικότητας σε όλη τη χώρα. Συγκεκριμένα, ο κ. Σιούφας απαρίθμησε, ενδεικτικά, τα ακόλουθα μέτρα:

· Διευρύναμε τη σύνθεση της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων, η οποία στηρίζει επιστημονικά τις εργασίες του ΕΣΑΑ, ώστε να είναι σε θέση να καλύπτει πληρέστερα την ποικιλία θεμάτων που καλείται να εξετάζει το Συμβούλιο. 

· Προωθούμε τη θεσμοθέτηση του ΕΣΑΑ με σχέδιο νόμου που κατατίθεται σύντομα στη Βουλή. Με αυτή την πρωτοβουλία διευρύνουμε τη σύνθεσή του Συμβουλίου με τη συμμετοχή, ως μελών, εκπροσώπων και άλλων υπουργείων.
· Συμπεριλαμβάνουμε στο νομοσχέδιο και την  ανακήρυξη του 2005 ως έτους Ανταγωνιστικότητας, με σκοπό την ευαισθητοποίηση κάθε εμπλεκομένου (δημόσια διοίκηση, επιχειρηματική κοινότητα, κοινωνικοί φορείς, αυτοδιοίκηση, ακαδημαϊκή κοινότητα, κλπ) για την έννοια, τα οφέλη, τους παράγοντες και τις προϋποθέσεις βελτίωσης της Ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και των επιχειρήσεων. 
· Έχει ανατεθεί η κατάρτιση της ειδικής Έκθεσης για την Ανταγωνιστικότητα 2004, που προβλέπεται να είναι έτοιμη στις αρχές του 2005, καθώς και η κατάρτιση μελέτης για την ίδρυση της Ακαδημίας για την Επιχειρηματικότητα. Επίσης είναι στο στάδιο ανάθεσης η μελέτη ίδρυσης του Ευρωπαϊκού Αναπτυξιακού Ινστιτούτου.

Στη συνέχεια, ο κ. Σιούφας ανέφερε τις πρόσφατες πρωτοβουλίες του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, όπως:

· Βελτίωση της λειτουργίας και της αποτελεσματικότητας Φορέων στήριξης των επιχειρήσεων, όπως  ΕΛΟΤ,  ΚΥΕ,  ΤΕΜΠΜΕ,  ΚΕΤΑ, Ερευνητικά κέντρα , Κέντρα Αριστείας, αναβάθμιση της Επιτροπής  Ανταγωνισμού, ώστε να καταστεί πραγματικά ανεξάρτητη Αρχή.

· Συγκρότηση του Εθνικού Συμβουλίου Ποιότητας, ώστε η δράση του να λειτουργεί υποστηρικτικά στο Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

· Βελτίωση των μέσων εφαρμογής του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) με την απλούστευση και επιτάχυνση των διαδικασιών προκήρυξης και ένταξης των επιχειρήσεων στα προγράμματα ενίσχυσης, την  ανακατανομή των πόρων για την αύξηση των διαθέσιμων κονδυλιών για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ) και την ένταξη στο ΕΠΑΝ των εμπορικών επιχειρήσεων. 

· Προστασία της νόμιμης επιχειρηματικότητας και καταπολέμηση του παραεμπορίου.

· Σύνταξη σχεδίου νόμου για την απλούστευση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης μεταποιητικών επιχειρήσεων 

· Παρεμβάσεις στη συγκρότηση των επιτροπών προμηθειών με στόχο τη διαφάνεια και τη μεγαλύτερη συμμετοχή των ελληνικών ΜΜΕ στις προμήθειες του Δημοσίου.

· Διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας σε όλη τη χώρα με την προώθηση μεγάλων ενεργειακών επενδύσεων στους τομείς του πετρελαίου, του φυσικού αερίου, των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

· Χάραξη και υλοποίηση μιας συγκροτημένης στρατηγικής για την Έρευνα και τη Τεχνολογία.

· Η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή ενεργοποιήθηκε και προχωρεί στο έργο της. Το νομοσχέδιο για το Συνήγορο του Καταναλωτή είναι έτοιμο.

· Είναι επίσης έτοιμο το νομοσχέδιο για τα Κέντρα Ελέγχου, Διακίνησης και Αποθήκευσης Καυσίμων (ΚΕΔΑΚ), που έχει ως στόχο την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου και της νοθείας των καυσίμων.  

Στη συνέχεια μίλησε ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας, ο οποίες επεσήμανε, ανάμεσα στα άλλα, τα εξής:

«Εάν δεν βελτιώσουμε την ανταγωνιστικότητά μας, έτσι ώστε να μπορέσουνε να επανακτήσουμε τις αγορές που είχαμε στο παρελθόν, τότε δεν μπορούμε να ελπίζουμε σε αύξηση των εξαγωγών. Ανταγωνιστικότητα είναι το σύνολο πολλών παραμέτρων. Πολλά είναι αυτά τα οποία πρέπει να γίνουν, έτσι ώστε όλα να συνεισφέρουν σε μία βελτιωμένη ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και των επιχειρήσεων. Η απλούστευση της φορολογικής διαδικασίας, του φορολογικού νομικού πλαισίου, και η μείωση της φορολόγησης στα κέρδη των επιχειρήσεων βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα. Χαμηλότερη φορολογία σημαίνει χαμηλότερο κόστος, χαμηλότερο κόστος σημαίνει μεγαλύτερη, καλύτερη ανταγωνιστική θέση, που σημαίνει αύξηση πωλήσεων, σημαίνει κέρδος μεριδίου αγοράς μεγαλύτερο από αυτό που έχουμε, σημαίνει αύξηση εξαγωγών, άρα μείωση εισαγωγών. Σημαίνει νέες επενδύσεις, νέες επενδύσεις σημαίνει νέα χέρια για να δουλέψουν, νέα χέρια σημαίνει χαμηλότερη ανεργία, άρα λιγότερα χρήματα, ζωντανά χρήματα τα οποία δίνονται σε επιδόματα ανεργίας, σα να συντηρούμε την ανεργία. Αυτό σημαίνει περισσότεροι άνθρωποι δουλεύουνε, περισσότερη κατανάλωση γίνεται, άρα αύξηση του εθνικού μας πλούτου. Αυτό σημαίνει μεγαλύτερη ζήτηση και γίνεται ένα σπιράλ το οποίο είμαι βέβαιος ότι θα φτάσει στο σημείο να έχουμε από θετικότερα αποτελέσματα ως θετικότατα αποτελέσματα. Επίσης, ο αναπτυξιακός νόμος που επεξεργαζόμαστε είναι ένας νόμος, οποίος πραγματικά κινείται προς την κατεύθυνση της αύξησης των επενδύσεων, προς την ανάπτυξη, προς την ανάπτυξη με βελτιωμένη ανταγωνιστικότητα. Και όσο υπάρχει ανάπτυξη και υπάρχει βελτιωμένη ανταγωνιστικότητα, θα υπάρχουν νέες επενδύσεις, θα υπάρχουν ξανά νέες θέσεις δουλειάς, απλούστευση διαδικασιών, που θα κάνουν την Ελλάδα πιο ελκυστική για ξένες άμεσες επενδύσεις».    

Ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος επεσήμανε, ανάμεσα στα άλλα, τα εξής:

«Οφείλουμε να διαγνώσουμε τις συντελούμενες βιομηχανικές αλλαγές, να στηρίξουμε τη βιομηχανία στις μεταβατικές περιόδους με εργαλεία διαχείρισης κρίσεων (πρόληψη και τεχνολογικός εκσυγχρονισμός ή καινοτομικές αλλαγές με αξιοποίηση ΚΠΣ/ΕΠΑΝ, κοινωνικά προγράμματα, διευκόλυνση μετάβασης σε άλλους κλάδους και δραστηριότητες, στήριξη πληττόμενων περιοχών κ.λπ.) και φυσικά να ασκήσουμε βιομηχανική πολιτική ανταγωνιστικότητας στα ευρωπαϊκά πλαίσια, με σκοπό την ανάδειξη, αξιοποίηση ή και δημιουργία νέων συγκριτικών πλεονεκτημάτων. Περιθώρια υπάρχουν πολλά, αρκεί να συνδυάσουμε με δημιουργικό και αποτελεσματικό τρόπο τα διάφορα μέσα πολιτικής για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, με κύριο μοχλό την ενίσχυση των ΜΜΕ, με αύξηση της παραγωγικότητας και με την αντιμετώπιση της αποβιομηχάνισης ευαίσθητων βιομηχανικών κλάδων».

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης μίλησαν ακόμη ο αναπληρωτής μόνιμος αντιπρόσωπος της Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας (ΜΕΑ) στις Βρυξέλλες κ. Δ. Ράλλης, ο πρόεδρος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων πρύτανης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Γ. Βενιέρης και ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ κ. Χρήστος Πολυζωγόπουλος.

Τα θέματα που αναλύθηκαν στη συνεδρίαση αυτή από τους αντίστοιχους εισηγητές είναι τα εξής:

-  Δ. Ράλλης, αν. μόνιμος αντιπρόσωπος, Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας          (ΜΕΑ) Βρυξελλών:

· Οικονομική κατάσταση και Ανταγωνιστικότητα 

· Βελτίωση κανονιστικού περιβάλλοντος 

· Νομοθεσία για την Εσωτερική Αγορά

· Επικίνδυνες ουσίες (φθαλικές) και ασφάλεια παιγνιδιών

- Α. Ακριτόπουλος,  ΜΕΑ Βρυξελλών:

· Βιομηχανική πολιτική και διαρθρωτικές αλλαγές  

· Ευρωμεσογειακή Υπουργική Διάσκεψη, Καζέρτα- Ιταλία

- Γ. Ασωνίτης, ΜΕΑ Βρυξελλών:

· Προώθηση των  πωλήσεων στην Εσωτερική Αγορά

- Χ. Βασιλάκος, ΜΕΑ Βρυξελλών:

· ΙΤΕΡ, 

· Ευρωπαϊκή πολιτική για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη

· Νανοτεχνολογία

- Γ. Φρυσαλάκης, ΜΕΑ Βρυξελλών:

· Περιβαλλοντικά ζητήματα στην τυποποίηση

· Οδηγία για τις μηχανές 
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