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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 20 Σεπτ. 2004 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης, Δημήτρης Σιούφας έκανε, σήμερα 20/09/04, αποδεκτή την παραίτηση του καθηγητή κ. Παντελή Κάπρου από τη θέση του Προέδρου της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας.

Ο κ. Παντελής Κάπρος, με επιστολή προς τον υπουργό Ανάπτυξης στις 14.09.2004, υπέβαλε την παραίτησή του, επικαλούμενος τα ιδιαίτερα πιεστικά διδακτικά και ερευνητικά καθήκοντά του στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, αλλά και τις πρόσφατες σημαντικές δεσμεύσεις του Εργαστηρίου του σε ερευνητικά έργα στον τομέα της ενεργειακής-οικονομικής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο υπουργός Ανάπτυξης με επιστολή του προς τον κ. Κάπρο τον ευχαρίστησε για τις υπηρεσίες που πρόσφερε, μέχρι σήμερα, ως ο πρώτος, από τη σύστασή της, Πρόεδρος της ΡΑΕ. Επισημαίνει, παράλληλα, ότι πρόθεση του υπουργείου Ανάπτυξης είναι περαιτέρω ενίσχυση της ανεξαρτησίας της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, ώστε ως ανεξάρτητη αρχή, να διαδραματίζει, στο μέλλον, ακόμη ισχυρότερο ρόλο στα ενεργειακά ζητήματα της Χώρας.

Η Κυβέρνηση και το υπουργείο Ανάπτυξης ειδικότερα, εντείνουν ακόμη περισσότερο τις προσπάθειες για την ενεργειακή επάρκεια και αυτάρκεια της Χώρας, τη διασφάλιση χαμηλών τιμών για τους καταναλωτές, και την προσέλκυση μεγάλων επενδύσεων στον ηλεκτρισμό, το φυσικό αέριο και τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.
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