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Αθήνα,  21  Σεπτεμβρίου  2004 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας υπέγραψε απόφαση με την οποία καλεί τους ενδιαφερόμενους φορείς να υποβάλουν προτάσεις για την υλοποίηση «έργων επέκτασης, συμπλήρωσης και αναβάθμισης υφιστάμενων βιομηχανικών περιοχών (ΒΙ.ΠΕ) εθνικής εμβέλειας, όπου δημιουργούνται ιδιωτικοί ή μικτοί φορείς διαχείρισης». Τα έργα που θα υλοποιηθούν θα επιχορηγηθούν από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (Δράση 1.1.2.). 

Ο προϋπολογισμός της δράσης ανέρχεται στο ποσό των 20.500.000 ευρώ, από το οποίο 8.800.000 ευρώ αποτελεί δημόσια δαπάνη. 

Τα έργα αφορούν δημιουργία κοινών υποδομών στις ΒΙ.ΠΕ και είναι τα εξής:

· Έργα ηλεκτρομηχανολογικών και λοιπών εγκαταστάσεων και μηχανολογικού εξοπλισμού για κοινές υπηρεσίες των ΒΙΠΕ, έργα εξοπλισμού ηλεκτρονικής διαχείρισης των κοινών υποδομών καθώς και δαπάνες που αφορούν τις διευκολύνσεις στη χρησιμοποίηση νέων σύγχρονων τεχνολογικών  υποδομών επικοινωνιών και πληροφορικής, καθώς και δαπάνες για την κατασκευή κτιρίων ή την εκτέλεση εργασιών αναβάθμισης, ανακαίνισης, βελτίωσης και επέκτασης υφιστάμενων κτιρίων εξυπηρέτησης των ΒΙΠΕ.

· Δαπάνες για την εκπόνηση σχεδίων διαμόρφωσης του χώρου και οικοδόμησης, για έργα που αφορούν την διαμόρφωση περιβάλλοντος χώρου και την κατασκευή έργων στις περιοχές αυτές, όπως κατασκευή, βελτίωση οδικών δικτύων, κατασκευή, βελτίωση, συμπλήρωση και επέκταση δικτύων αποχέτευσης ομβρίων και ακαθάρτων υδάτων, επίσης δαπάνες για την κατασκευή άλλων εγκαταστάσεων γενικά (αγωγοί, δεξαμενές, γεωτρήσεις, κλπ) καθώς και δαπάνες για την βελτίωση δικτύων ηλεκτροφωτισμού και επικοινωνιών.

· Δαπάνες για την εκπόνηση μελετών και σχεδίων για τις κοινές υποδομές όπως αναφέρονται παραπάνω. 

Βασικοί στόχοι των έργων αυτών είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων με την αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων, τα οποία προκύπτουν από την εγκατάσταση και λειτουργία τους σε οργανωμένους και με κατάλληλη υποδομή χώρους σε επιλεγμένες περιοχές της χώρας. Επίσης, επιτυγχάνεται η διάθεση υποδομών υψηλών προδιαγραφών, μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα και ταχύτερη διευκόλυνση επιχειρηματιών για την αξιοποίηση νέων επενδυτικών ευκαιριών και άμεσων επενδύσεων.

   
 Τέλος, το πρόγραμμα ενθαρρύνει τις εγκατεστημένες επιχειρήσεις σε Β.Ι.Π.Ε. να προχωρήσουν στη σύσταση φορέων διαχείρισης.  
------------------------------------

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε να επικοινωνείτε με την αρμόδια υπηρεσία (τηλ: 210-6969268, ιστοσελίδες: www.ggb.gr και www.ypan.gr) από αύριο, 22 Σεπτεμβρίου 2004.
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