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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 22 Σεπτεμβρίου 2004 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας υπέγραψε αποφάσεις με τις οποίες υλοποιούνται επιχειρηματικά σχέδια για ενίσχυση δραστηριοτήτων που αφορούν την Εγκατάσταση Συστημάτων Περιβαλλοντικής Διαχείρισης. Συγκεκριμένα, εγκρίθηκε η ένταξη 37 επιχειρήσεων με συνολικό προϋπολογισμό 4.565.906 ευρώ στον Β’ Κύκλο της Δράσης 2.9.2. «Ενίσχυση περιβαλλοντικών σχεδίων»  καθώς και 72 επιχειρήσεων με συνολικό προϋπολογισμό 1.486.300 ευρώ στον Γ’ Κύκλο της Δράσης 2.5.2. «Ενίσχυση Επιχειρήσεων για Εγκατάσταση Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά ISO 14001» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ).

Πρόκειται για τη δεύτερη παρέμβαση του υπουργείου Ανάπτυξης, για τη δημιουργία περιβαλλοντικών υποδομών με σκοπό την προστασία του περιβάλλοντος και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. Η πρώτη παρέμβαση ολοκληρώθηκε στις 18 Αυγούστου 2004, όταν ανακοινώθηκε από τον κ. Σιούφα η ένταξη 29 επιχειρήσεων στον Α’ Κύκλο της Δράσης 2.9.4. «Ενίσχυση δημιουργίας και επέκτασης μονάδων για τη διαχείριση και αξιοποίηση αποβλήτων» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», συνολικού προϋπολογισμού 52,6 εκατ. ευρώ.

Το πρόγραμμα «Ενίσχυση περιβαλλοντικών σχεδίων» αφορά την εκπόνηση περιβαλλοντικών επιχειρηματικών σχεδίων με την προϋπόθεση ότι οι επιχειρήσεις θα καταχωρηθούν κατά τον κανονισμό Περιβαλλοντικής Διαχείρισης ΕΜΑS ή θα λάβουν οικολογικό σήμα για κάποια προϊόντα τους.  Η επιχορήγηση ανέρχεται στο 50% επί του προϋπολογισμού των προτάσεων που, εκτός των δαπανών σύνταξης των μελετών και πιστοποίησης των προϊόντων ή επαλήθευσης, περιλαμβάνουν και εξοπλισμό που όμως πρέπει να συμβάλει στην προστασία του περιβάλλοντος. Στον κύκλο αυτό υπεβλήθησαν 40 προτάσεις. Ο αριθμός αυτός των επιχειρήσεων είναι σημαντικός, αν ληφθεί υπόψη ότι από τους δύο πρώτους κύκλους του προγράμματος θα καταχωρηθούν συνολικά κατά ΕΜΑS 80 περίπου επιχειρήσεις, έναντι 9 που είναι σήμερα. 

Το πρόγραμμα «Ενίσχυση Επιχειρήσεων για Εγκατάσταση Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά ISO 14001» απευθύνεται σε μικρομεσαίες μεταποιητικές, εμπορικές, τουριστικές επιχειρήσεις και επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών συγκεκριμένων κλάδων. Το μέγιστο ύψος κάθε πρότασης είναι 30.000 ευρώ και αφορά δαπάνες παροχής υπηρεσιών για το σχεδιασμό, ανάπτυξη, εφαρμογή και πιστοποίηση του Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά ISO 14001. Το ύψος της επιχορήγησης είναι 40% το συνολικού προϋπολογισμού κάθε πρότασης. Στον κύκλο αυτό υπεβλήθησαν 80 προτάσεις.

Οι δύο αυτές δράσεις, πέρα από τις θετικές περιβαλλοντικές επιπτώσεις και την ορθολογικότερη λειτουργία των εγκαταστάσεων, βιομηχανικών και μη, βελτιώνουν και τις περιβαλλοντικές επιδόσεις των επιχειρήσεων της χώρας μας, αφού, τόσο ο αριθμός των καταχωρημένων κατά ΕΜΑS μονάδων όσο και των πιστοποιημένων κατά ISO 14001, αποτελούν κρίσιμους δείκτες σε πολλούς σχετικούς πίνακες της ΕΕ όπου η χώρα μας υστερεί σημαντικά.

Σε σχέση με το σύστημα περιβαλλοντικής Διαχείρισης κατά ΕΜΑS η κύρια  διαφορά του ISO 14001 έγκειται στο ότι έχει πιο ευέλικτες διαδικασίες και ταιριάζει καλύτερα σε ΜΜΕ. Τα προγράμματα θα υλοποιηθούν μέσω Ενδιάμεσων Φορέων Διαχείρισης.

Ακολουθούν πίνακες με τις εγκεκριμένες προτάσεις ανά δράση, Νομό και Ενδιάμεσο Φορέα Διαχείρισης.
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