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Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση του Συλλόγου Ελλήνων Αποφοίτων 

του London Business School,

με τίτλο «Ανταγωνιστικότητα των Ελληνικών Επιχειρήσεων»

Σας ευχαριστώ θερμά για την πρόσκληση στη σημερινή εκδήλωση. Σας ευχαριστώ όλες και όλους για την παρουσία σας στη συνάντηση αυτή. Είναι ιδιαίτερη, η χαρά μου που έχω την ευκαιρία να απευθύνομαι σ’ ένα τόσο εκλεκτό ακροατήριο. Ιδίως μάλιστα όταν το αντικείμενο της συζήτησής μας βρίσκεται στο επίκεντρο κοινών ενδιαφερόντων και κοινών στόχων. Επιλέξατε να θέσετε σε ανοικτό διάλογο την «ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων». Και αυτό είναι, πρώτ’ απ’ όλα, ένα σημαντικό μήνυμα. Επιλέξαμε και αποφασίσαμε να ανακηρύξουμε το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας. Και μόλις την προηγούμενη εβδομάδα στο Συμβούλιο Υπουργών Ανταγωνιστικότητας κατέθεσα την πρόταση της Ελληνικής κυβέρνησης για την ανακήρυξη του 2005 ως έτος ανταγωνιστικότητας για όλο το χώρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Και αυτό δείχνει τις προτεραιότητες της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής. Μετά από εισήγηση του Υπουργείου Ανάπτυξης, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής ανακοίνωσε την απόφασή μας αυτή στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. Ήδη (και μάλιστα από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης) προχωρούμε με σχέδιο και πρόγραμμα στις μεταρρυθμίσεις, τις πολιτικές και τα μέτρα που απαιτούνται για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας, των ελληνικών επιχειρήσεων, της Οικονομίας μας, γενικότερα.

· Διανύουμε μια Νέα Εποχή, που χαρακτηρίζεται από την έκρηξη της γνώσης, την επανάσταση της τεχνολογίας, την ταχύτητα των εξελίξεων, την εξασθένηση των συνόρων. Είμαστε στην Εποχή της Νέας Οικονομίας και της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Ο διεθνής ανταγωνισμός εντείνεται και οι προκλήσεις πληθαίνουν. Όμως! Γι’ αυτούς που θέλουν να επιτύχουν –και εσείς το γνωρίζετε πολύ καλά- οι προκλήσεις μπορεί να γίνονται ευκαιρίες. Και αυτός είναι τώρα ο στόχος μας: Να κάνουμε την πρόκληση, ευκαιρία. Να βγούμε δυνατά στη Νέα Εποχή. Να κατακτήσουμε το μέλλον. Επιδιώκουμε, για το σκοπό αυτό, τη σύνθεση απόψεων και ιδεών, τη συνένωση δυνάμεων και προσπαθειών, την ενίσχυση της συνεργασίας ιδιωτικού Τομέα και Δημόσιας Διοίκησης. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα και επιδιώκουμε στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Αποβλέπουμε στη δυναμική, τη διατηρήσιμη και ισόρροπη ανάπτυξη, την πρόοδο της Χώρας μας, την ευημερία όλων των πολιτών.

Καταλύτης στην κατεύθυνση αυτή (και μάλιστα με οριζόντιο χαρακτήρα) είναι η ανταγωνιστικότητα. Αυτό είναι το κλειδί της Νέας Οικονομίας. Αυτό είναι το στοίχημα που καλούμαστε να κερδίσουμε. Όλοι γνωρίζουμε (είναι γεγονός, κοινά παραδεκτό) ότι τα προηγούμενα χρόνια, δεν εκμεταλλευτήκαμε τις ευκαιρίες που δημιουργούνταν από… 

· τη γεωγραφική θέση της Χώρας μας,

· τη συμμετοχή μας στα όργανα της Ε.Ε.,

· την ευνοϊκή διεθνή συγκυρία.

Σήμερα δεν έχουμε περιθώρια για άλλες χαμένες ευκαιρίες. Δεν έχουμε περιθώρια για άλλο χαμένο χρόνο. Δεν υπάρχει χρόνος για φιλολογικές συζητήσεις, για το πώς πρέπει να σταθούμε απέναντι σε προβλήματα και προκλήσεις, που άλλες χώρες τα έχουν ήδη αντιμετωπίσει επιτυχώς. Είναι ανάγκη (και είναι απόφασή μας) να μην αδρανήσουμε άλλο. Είναι αδιανόητο η Χώρα μας να κατρακυλά κάθε χρόνο στην κατάταξη των ανταγωνιστικών χωρών. Είναι αδιανόητο να μην εκμεταλλευόμαστε τα αδιαμφισβήτητα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Πατρίδας μας. Ιδίως μάλιστα:

· το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό,

· την κλίση του Έλληνα προς την επιχειρηματικότητα,

· τη γεωγραφική θέση,

· την «περιφερειακή διαφορετικότητα» της Ελλάδος,

· το ανεκμετάλλευτο δυναμικό ανάπτυξης, 

· σε τομείς όπως το εμπόριο και ο τουρισμός,

Θέλω, στο σημείο αυτό, να υπογραμμίσω τη χρησιμότητα των αποτελεσμάτων της μελέτης που παρουσιάζεται σήμερα για το σκοπό αυτό. Όπως επίσης και την ανάγκη υιοθέτησης νέων προτεραιοτήτων: Με στόχο να αναστρέψουμε την τάση και να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Με στόχο να πάψει η Ελλάδα, να είναι ουραγός και να γίνει οδηγός. Ανατρέχοντας στις εξελίξεις της τελευταίας δεκαετίας, όλοι οι Έλληνες αντιλαμβανόμαστε σήμερα ότι η ένταξη της Χώρας μας στην ΟΝΕ δεν λειτούργησε, όπως αναμενόταν και όπως έπρεπε. 

· Η Χώρα βρέθηκε δυστυχώς ανέτοιμη να αντιμετωπίσει τη μεγάλη πρόκληση και ευκαιρία, με αποτέλεσμα να παραμένει, όχι μόνον ουραγός των «15» αλλά και πιο πίσω από χώρες που μόλις πρόσφατα εντάχθηκαν στην Ε.Ε.

· Οι διαφορές σ’ ό,τι αφορά το μέσο μισθό του Έλληνα εργαζόμενου με το μέσο ευρωπαϊκό μισθό επιδρούν αρνητικά στην ψυχολογία των πολιτών, στην παραγωγικότητά τους και, τελικά, στην ανταγωνιστικότητά της Χώρας.

· Επιβαρυντικά λειτουργεί και η διαφορά του πληθωρισμού στην Ελλάδα από το μέσο ευρωπαϊκό πληθωρισμό, γεγονός που συνιστά ύπουλο εχθρό για τις ελληνικές επιχειρήσεις αφού –σε πολλές περιπτώσεις- υπερκαλύπτει την ασφάλεια που προσφέρει η σταθερότητα των επιτοκίων. 

· Παράλληλα, τα τελευταία χρόνια εμφανίζεται στην Πατρίδα μας ένα οικονομικό παράδοξο: Οι ρυθμοί ανάπτυξης να είναι σχετικά υψηλοί, αλλά την ίδια στιγμή η Χώρα να χάνει θέσεις στην κατάταξη της ανταγωνιστικότητας, να βρίσκεται στις πρώτες θέσεις της ανεργίας να έχει ένα συνεχώς διευρυνόμενο χάσμα κοινωνικών και περιφερειακών ανισοτήτων. 

Όλα αυτά σημαίνουν ότι η Ελλάδα δεν μπόρεσε να αξιοποιήσει την αύξηση του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος της και δεν κεφαλαιοποίησε την ανάπτυξη σε όρους ανταγωνιστικότητας. Αντιθέτως μάλιστα! Όλοι, άλλωστε, γνωρίζουμε τα βασικά στοιχεία διεθνών οργανισμών αλλά και του Διεθνούς Ινστιτούτου Ανάπτυξης - Διαχείρισης για την κατάταξη της Ελλάδος στους πίνακες ανταγωνιστικότητας. Υπενθυμίζω ότι: 

· Σύμφωνα με τα στοιχεία του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (World Economic Forum-WEF) για το 2003, στον πίνακα της σχετικής κατάταξης 102 χωρών, η Ελλάδα κατέχει:

· την 35η θέση όσον αφορά το Δείκτη Ανταγωνιστικότητας-Ανάπτυξης, 

· την 39η θέση όσον αφορά το Δείκτη Επιχειρηματικής Ανταγωνιστικότητας,

· την 33η θέση όσον αφορά το δείκτη που αναφέρεται στο μακροοικονομικό περιβάλλον, και

· την 40η θέση όσον αφορά στην ποιότητα του επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

· Στην έκθεση του Διεθνούς Ινστιτούτου Ανάπτυξης - Διαχείρισης (International Institute for Management Development -ΙIMD) η Ελλάδα, μεταξύ 60 οικονομιών, κατέχει την 44η θέση σε όρους συνολικής ανταγωνιστικότητας καταγράφοντας πτώση 10 θέσεων από το 2000.

Είναι συνεπώς εμφανές ότι έχουμε υστερήσει σημαντικά στη διαμόρφωση ενός ευνοϊκού κλίματος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας. Εξίσου βέβαιο όμως, είναι ότι μπορούμε να κάνουμε πολλά και μεγάλα βήματα στην κατεύθυνση αυτή. Ξεκινήσαμε ήδη την προσπάθεια και συνεχίζουμε με διαρκώς εντεινόμενους ρυθμούς. Στόχος μας είναι …

· να στηρίξουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα,

· να βοηθήσουμε τις επιχειρήσεις να αναπτυχθούν, 

· να φέρουμε μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα,

· να δημιουργήσουμε νέες αγορές,

· να δημιουργήσουμε νέες θέσεις εργασίας.

Παρόλο ότι και η μελέτη που παρουσιάζεται ρίχνει το βάρος για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους στις ίδιες τις επιχειρήσεις, αυτό (για μας) δεν σημαίνει εφησυχασμό σε ό,τι αφορά τις υποχρεώσεις της Δημόσιας Διοίκησης. Αντιθέτως μάλιστα. Όπως παρουσιάζεται και στη μελέτη, το ευνοϊκό μακροοικονομικό περιβάλλον αποτελεί αναγκαία συνθήκη για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας. Σίγουρα όμως (και δεν αντιλέγει κανείς σ’ αυτό) η ανάπτυξη πρωτοβουλιών από τις ίδιες τις επιχειρήσεις είναι βασική προϋπόθεση για την αύξηση της ανταγωνιστικότητάς τους. Εξίσου κρίσιμη, όμως, είναι η λειτουργία του κράτους, το περιβάλλον που διαμορφώνεται με ευθύνη της Πολιτείας, το κλίμα που αναπτύσσεται, από τις πολιτικές επιλογές της εκάστοτε κυβέρνησης. Στη Νέα Διακυβέρνηση δίνουμε βαρύτητα σε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, στη Νέα Εποχή. Ιδίως μάλιστα σε κατευθύνσεις όπως…

· η επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο,

· η καλλιέργεια υψηλών γνώσεων και δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού,

· η έμφαση στην καινοτομία,

· οι επενδύσεις στην έρευνα και την τεχνολογία.

· η ευκολότερη πρόσβαση στην πληροφόρηση, 

· η ευκολότερη πρόσβαση στη χρηματοδότηση,

· η βελτίωση των υποδομών,

· η αποτελεσματικότερη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης. 

Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε ένα κράτος αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Να δημιουργήσουμε περιβάλλον, φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Να κινηθούμε με όραμα, με πρόγραμμα και σχέδιο. Και αυτό κάνουμε! 

Η Ελλάδα (και γενικότερα η Ευρώπη) έχουμε πλέον να αντιμετωπίσουμε ένα συνεχώς εντεινόμενο διεθνή ανταγωνισμό. Υποχρεούμαστε να αντιπαραθέσουμε στις απειλές της αποβιομηχάνισης, αλλά και στην εξωτερική προσφορά υπηρεσιών και προϊόντων χαμηλού κόστους, τις δικές μας αποτελεσματικές απαντήσεις. Και πρέπει να είμαστε ξεκάθαροι: Οι απαντήσεις αυτές δεν μπορεί να είναι σε βάρος των εργαζομένων. Αυτό αποκλείεται. Οι δικές μας αποτελεσματικές απαντήσεις σημαίνουν καινούργιους δρόμους στο μέλλον. Έχουν στόχο …

· την ενίσχυση της παραγωγικότητας, 

· την παραγωγή υψηλής ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών, 

· την επανάσταση ποιότητας.

Άμεσες προκλήσεις για τη Νέα Διακυβέρνηση είναι:

· η βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος,

· η ενθάρρυνση της εξωστρέφειας 
των ελληνικών επιχειρήσεων,

· η προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων,

· ο εξορθολογισμός του ρυθμιστικού ρόλου 
του κράτους,

· η οριοθέτηση και η αξιοποίηση των ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων της Χώρας σε περιφερειακό επίπεδο,

· η διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής περιφερειακής ανάπτυξης,

· η στήριξη μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων.

Απέναντι στις προκλήσεις αυτές, προωθούμε συγκροτημένο πλαίσιο, συγκεκριμένων μέτρων. Ανάμεσα, στ’ άλλα, άμεση προτεραιότητα για μας έχουν: 

1. Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων.

Σκοπός μας είναι η δημιουργία ενός απλούστερου και πιο φιλικού κανονιστικού και διοικητικού πλαισίου, που… 

· να οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους ίδρυσης των επιχειρήσεων, 

· να θέτει φραγμό στα φαινόμενα διαφθοράς.

· να διευκολύνει τους πολίτες-επιχειρηματίες, 

· να αποτελεί ουσιώδες βήμα στην πορεία επανίδρυσης του κράτους, 

· να διαμορφώνει μια νέα σχέση του κράτους, με τον πολίτη.

Ήδη, ολοκληρώθηκε η δημόσια διαβούλευση του Υπουργείου Ανάπτυξης για την τροποποίηση μιας σειράς νόμων που αφορούν στη διαδικασία αδειοδότησης, των μεταποιητικών επιχειρήσεων και προετοιμάζεται η πρότασή μας για τις εμπορικές επιχειρήσεις.

2. Ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος και το νέο φορολογικό σύστημα.

· Επιδιώκουμε τη διαμόρφωση των όρων και των προϋποθέσεων που απαιτούνται για μια ουσιαστική ώθηση στην ανάπτυξη. 

· Επιδιώκουμε την ανάπτυξη που δημιουργεί νέες και σταθερές θέσεις εργασίας, την ανάπτυξη που μοιράζει τους καρπούς της σε όλη τη Χώρα.

· Θεσπίζουμε κίνητρα για τη δημιουργία νέων επενδύσεων, στο σύγχρονο απαιτητικό περιβάλλον της μεταβιομηχανικής οικονομίας, το οποίο χαρακτηρίζεται από το άνοιγμα των συνόρων, τη χρήση των νέων τεχνολογιών, τις αυξημένες απαιτήσεις των καταναλωτών. 

3. Η διευκόλυνση και η υποστήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα.

Με ειδικά χρηματοοικονομικά εργαλεία προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε ένα από τα βασικά προβλήματα των ελληνικών επιχειρήσεων, και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων που είναι η χρηματοδότησή τους. Μέσω του ΕΠΑΝ έχει ήδη δημιουργηθεί το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ), του οποίου επιταχύνουμε τη λειτουργία. Παράλληλα σχεδιάζουμε την ίδρυση του Κεφαλαίου Επιχειρηματικών Συμμετοχών Υψηλής Τεχνολογίας (ΚΕΣΥΤ), το οποίο θα υποστηρίζει τη χρηματοδότηση κυρίως καινοτόμων επιχειρήσεων και επιχειρήσεων έντασης τεχνολογίας.

4. Κηρύσσουμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας, με στόχο την κατά το δυνατόν μεγαλύτερη διάχυση της αντίληψης για την ανταγωνιστικότητα. Δίνουμε έμφαση στη σημασία της για όλους τους πολίτες. Δίνουμε έμφαση στην ενίσχυσή της τόσο στο δημόσιο, όσο και στον ιδιωτικό τομέα.

5. Η θεσμοθέτηση και ενίσχυση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

Αναβαθμίζουμε τη συμβολή του στη χάραξη της αναπτυξιακής στρατηγικής, καθιστώντας το Συμβούλιο αυτό βασικό γνωμοδοτικό όργανο και σύμβουλο της Κυβέρνησης σε θέματα ανταγωνιστικότητας. Στη σύνθεσή του, πέρα από τους συναρμόδιους υπουργούς πρόκειται να μετέχουν εκπρόσωποι όλων των παραγωγικών και κοινωνικών φορέων της Χώρας.

6. Η διεύρυνση των ορίων και η επιτάχυνση υλοποίησης του ΕΠΑΝ, με νέες ενισχύσεις για τις εμπορικές επιχειρήσεις, με ποιοτικά κριτήρια και έμφαση στις μικρομεσαίες.

Πέρα από την επιτάχυνση της απορρόφησης των πόρων του ΕΠΑΝ, (που ήδη έχει αρχίσει να επιτυγχάνεται, με την επίλυση πολλών χρονιζόντων προβλημάτων), προτεραιότητα για μας αποτελεί η «επιθετική» δημοσιότητα του προγράμματος η απλοποίηση των διαδικασιών, και η διαφάνεια στη διαχείριση.

7. Ο έλεγχος των νόμων για την επίδρασή τους 
στην ανταγωνιστικότητα.

Διαμορφώνουμε ένα απλό, σαφές και διαφανές θεσμικό πλαίσιο, το οποίο θα διέπει τη λειτουργία όλης της Ελληνικής Οικονομίας. Ως πρώτο βήμα πρόκειται να δώσουμε έμφαση στην αξιολόγηση και τον έλεγχο κάθε νόμου ως προς τις επιπτώσεις του στην ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας.

8. Η ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Τόσο η διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και η πολιτική σταθερότητα στα Βαλκάνια, δημιουργούν τις προϋποθέσεις για μια νέα επιθετική παρουσία των ελληνικών επιχειρήσεων στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής και Νοτιανατολικής Ευρώπης. Η Ελλάδα κινείται προς τα εμπρός με στόχο να διαδραματίσει καθοδηγητικό ρόλο στην ευρωπαϊκή πορεία των κρατών των Βαλκανίων. Ενισχύουμε τις συνεργασίες των ελληνικών επιχειρήσεων με ξένες για τη μεταφορά τεχνογνωσίας και τη δημιουργία οικονομιών κλίμακας.

9. Η ενίσχυση και η δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων

Αναδιοργανώνουμε τις υπάρχουσες δομές (Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών και Κέντρα Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης) με στρατηγικό στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση του επιχειρηματία και τον καλύτερο συντονισμό της λειτουργίας τους. Θέσαμε σε λειτουργία το ΚΕΔΥ (Κεντρικής Δομής Υποστήριξης), το συντονιστικό όργανο των ΚΕΤΑ και θεσμοθετούμε τη λειτουργία των ΚΥΕ. Θέλουμε να παρέχουν υψηλής ποιότητας υπηρεσίες σε σύντομο χρονικό διάστημα. 

Θέλουμε να διευκολύνουν την επιχειρηματική δραστηριότητα κάθε πολίτη και να συμβάλλουν στην εμπέδωση μιας νέας σχέσης, μιας σχέσης εμπιστοσύνης μεταξύ κράτους και πολίτη.

10. Η ίδρυση Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας.

Προχωρούμε στην ίδρυση της Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας, θέλοντας να καταστήσουμε την επιχειρηματικότητα θετική επιλογή για τους νέους και να ενισχύσουμε τους επιχειρηματίες με τα απαραίτητα γνωστικά εφόδια γύρω από τις νέες εξελίξεις.

11. Η τροποποίηση του Νόμου περί Β.Ε.ΠΕ.

Μεριμνούμε για την ορθότερη ανάπτυξη των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών, την ίδρυση Περιοχών και Πάρκων σε σημεία της Χώρας με πραγματική ζήτηση, όπου οι επιχειρηματίες θα βρίσκουν ουσιαστική υποστήριξη. Για το σκοπό αυτό προχωρούμε στην τροποποίηση του Νόμου 2545 του 1997.

12. Η ενίσχυση των επενδύσεων για την Έρευνα.

Η Ελλάδα μπορεί να επενδύσει στο σπουδαίο ανθρώπινο δυναμικό της, να ρίξει το βάρος της παραγωγής της σε καινοτόμα προϊόντα, να κινηθεί με αυτοπεποίθηση σε τομείς δραστηριότητας υψηλής έντασης γνώσης και υψηλής τεχνολογίας. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν οι τομείς των τηλεπικοινωνιών και της πληροφορικής. Υπογραμμίζω πάντως ότι δεν ξεχνάμε, ούτε την ανάπτυξη του τριτογενούς τομέα, ούτε την παραδοσιακή βιομηχανία. 

· Βεβαίως, η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας (όπως πολύ σωστά επισημαίνεται στην υπό εξέταση μελέτη) δεν είναι υπόθεση μόνον του κράτους. Σε αυτή την προσπάθεια πρέπει να βοηθήσουμε όλοι: Οι παραγωγικοί φορείς της Χώρας, οι πολιτικοί και οι πολίτες. 

Πρέπει και τα τραπεζικά ιδρύματα να λειτουργήσουν περισσότερο ανταγωνιστικά, αναλαμβάνοντας μεγαλύτερα επιχειρηματικά ρίσκα. Απαιτείται παράλληλα να υπάρξει ουσιαστική αύξηση των επενδύσεων του ιδιωτικού τομέα στην έρευνα και την τεχνολογία. Απαιτείται και η ανάπτυξη επικερδών συνεργιών με τον ακαδημαϊκό χώρο. Απαιτείται να γίνει κοινή συνείδηση ότι το στοίχημα του μέλλοντος μπορούμε να το κερδίσουμε όλοι μαζί.

· Η διεύρυνση της Ε.Ε. είναι μια πρόκληση και ταυτόχρονα μια ευκαιρία, για την επέκταση των αγορών, την αύξηση του μεγέθους των ελληνικών επιχειρήσεων και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς τους. Με βάση τη Στρατηγική της Λισσαβόνας και τη στρατηγική για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη που διακηρύχθηκε στο Συμβούλιο του Γκέτεμποργκ, θέτουμε ως βασική προτεραιότητα της πολιτικής μας την αύξηση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας, των ελληνικών επιχειρήσεων, της ελληνικής οικονομίας. 

Εργαζόμαστε συστηματικά για…

· τη δημιουργία νέου επιχειρηματικού κλίματος. 

· την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα.

· την ενίσχυση της Ελληνικής Περιφέρειας.

· τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· την ισόρροπη ανάπτυξη και η ευημερία όλων των πολιτών.

· την εξωστρέφεια της οικονομίας και την ανταγωνιστική παρουσία των προϊόντων και των υπηρεσιών μας σε διεθνές επίπεδο.

Η Νέα Εποχή είναι γεμάτη προκλήσεις. Αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις αυτές ως ευκαιρίες για την ανάπτυξη της Χώρας και την ευημερία των πολιτών. Για το σκοπό αυτό είμαστε σε διαρκή δημόσια διαβούλευση με τους εκπροσώπους των κοινωνικών και παραγωγικών φορέων. 

· Αλλάζουμε διαδικασίες που έχουν παραμείνει αμετάβλητες τα τελευταία 50 χρόνια.

· Αλλάζουμε πολιτικές.

· Αλλάζουμε πρακτικές.

· Αλλάζουμε τα πράγματα γύρω μας. 

· Όλα τα μέτρα και οι πολιτικές του Υπουργείου Ανάπτυξης έχουν ως βασικά χαρακτηριστικά τη συνεννόηση, τη συνέπεια και τη συνέχεια.

Προχωρούμε όλοι μαζί. Με βήματα σιγουριάς και σταθερότητας. Με αισιοδοξία και εθνική αυτοπεποίθηση.
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