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Χαιρετισμός Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 14ο Πανελλήνιο Συνέδριο

της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
«Γιορτάζω απόψε κι’ εγώ μαζί σας τα 70 χρόνια της Ελληνικής Ακτινολογικής Εταιρείας.

Γιορτάζω πρώτα απ’ όλα ως άνθρωπος και φυσικά ως πιθανός ασθενής την πρόοδο της απεικονιστικής και ακτινοθεραπευτικής ιατρικής. Κανένας κλάδος τις ιατρικής δεν αναπτύχθηκε τα τελευταία χρόνια τόσο πολύ. Συμβάλει στον πολλαπλασιασμό των διαγνωστικών και θεραπευτικών δυνατοτήτων όλων των υπολοίπων κλάδων της ιατρικής. Επιστημονική έρευνα και τεχνολογική εφαρμογή στην υπηρεσία του ανθρώπου. Αυτός ακριβώς είναι ο δεύτερος λόγος που γιορτάζω:

Γιορτάζω και ως εκπρόσωπος του Υπουργείου Ανάπτυξης που μέσω της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας στηρίζουμε την Επιστημονική έρευνα και την Τεχνολογική Εφαρμογή της στην Ελλάδα.

Στην Ελλάδα μπορεί να μην έχουμε της δυνατότητες των μεγάλων Χωρών για ανάπτυξη Βιομηχανικών κολοσσών.

Έχουμε όμως (και είχαμε πάντα) τις δυνατότητες να αναπτύξουμε καλούς, ακόμα και μεγάλους, με διεθνή αναγνώριση, επιστήμονες. Αυτό γίνεται μέσα από ερευνητικά κέντρα και έργα που έχουμε τις δυνατότητες να αναπτύξουμε στην Πατρίδα μας.

Είναι απόφαση αυτής της κυβέρνησης να εντείνουμε σε μέγεθος και ταχύτητα την ανάπτυξη της Έρευνας.

Και εδώ βρισκόμαστε δίπλα σας, μαζί με την Κοινωνία για το καλό της Επιστήμης της Υγείας, για το καλό του Ασθενή.

Στους μήνες που έρχονται η πρακτική εφαρμογή αυτής της βούλησής μας θα γίνεται όλο και πιο εμφανής. Έχετε τα 70 χρόνια που γιορτάζετε με ικανοποίηση. Αξίζει περισσότερο τα επόμενα χρόνια να το γιορτάζετε κάθε μέρα με τη χαρά της δημιουργίας, τη δόξα της ανακάλυψης και την ευτυχία της συμβολής στην υγεία του Ανθρώπου. Δίπλα σας είναι ο δικός μας ρόλος.

Τέλος έχω και ένα τρίτο λόγο που γιορτάζω απόψε μαζί σας.

Την προηγούμενη δεκαετία διετέλεσα ένα διάστημα Υπουργός Υγείας – Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Είχα την τιμή και την ευχαρίστηση να συνεργαστώ με την Ακτινολογική Εταιρεία και με πολλούς φίλους, παριστάμενους σήμερα εδώ. Διατελώ με εξαίρετη ανάμνηση από τη συνεργασία και ελπίζω να βοήθησα και εγώ στην πρόοδό σας.

Σήμερα έχετε την καλή τύχη να συνεργάζεστε με τον συνάδελφο Νικήτα Κακλαμάνη που είναι ένας από εσάς. Εξαίρετος ακτινολόγος, καθηγητής, γνωρίζει τα θέματά σας καλύτερα από οποιονδήποτε άλλο και είμαι σίγουρος ότι θα είναι ο καλύτερος υπουργός Υγείας που είχε αυτή η Χώρα. Και αυτό το λεει ένας πρώην υπουργός Υγείας. 

Αγαπητοί φίλοι, 

Σας ευχαριστώ για ότι προσφέρετε στην κοινωνία, σας υπόσχομαι τη στήριξή μου και σας εύχομαι κάθε επιτυχία στο Συνέδριο».
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