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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  2 Οκτωβρίου 2005

Εκπροσωπώντας τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα (απουσιάζει στο εξωτερικό) ο γενικός γραμματέας Εμπορίου κ. Μανούσος Βολουδάκης παρευρέθη στο 29ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αρτοποιών που πραγματοποιείται στην Αλεξανδρούπολη στις 1, 2 και 3 Οκτωβρίου 2005, και ανέγνωσε τον ακόλουθο χαιρετισμό του υπουργού Ανάπτυξης:  

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 29ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αρτοποιών

Αλεξανδρούπολη, 2 Οκτωβρίου 2005

Καταρχάς, θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές του συνεδρίου. Το Συνέδριο αυτό αποτελεί κορυφαίο θεσμό του κλάδου των Ελλήνων Αρτοποιών για την εκλογή των νέων οργάνων διοίκησης της Ομοσπονδίας και αποτελεί παράλληλα  μια πολύ σημαντική ευκαιρία  ενημέρωσης του κλάδου για διάφορα επαγγελματικά, επιστημονικά και συνδικαλιστικά θέματα.

Έχω επανειλημμένα καταθέσει τις απόψεις μου για τον Κλάδο των αρτοποιών. Ο κλάδος των αρτοποιών αποτελεί μία από τις μεγάλες παραγωγικές ομάδες της Ελληνικής κοινωνίας. Είναι ένας κλάδος με 15.000 περίπου μικρομεσαίες βιοτεχνικές και οικογενειακές επιχειρήσεις με περίπου 40.000 εργαζόμενους αλλά και προσφέρει ένα από τα βασικά αγαθά του Έλληνα. Τον καθημερινό άρτο. Καθώς σας απασχολούν πολλά προβλήματα η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, έχει στηρίξει τον κλάδο και διαβουλεύεται μαζί σας. Γι’ αυτό και είναι βασικός στόχος της πολιτικής μας η ενίσχυση της παρουσίας του κλάδου σας υγιούς και δυνατού. Να προωθηθεί ο άρτος ως ελληνικό παραδοσιακό προϊόν. Δεν μπορούμε να παραγνωρίσουμε ότι ο φούρνος της γειτονίας είναι στενά συνδεδεμένος με την ελληνική κοινωνία και οικογένεια και αυτούς τους δεσμούς δε θέλουμε σε καμιά περίπτωση να διακυβεύσουμε ή να καταργήσουμε. Αντίθετα επιθυμούμε να τους διατηρήσουμε και να τους ενισχύσουμε. Θέλω λοιπόν να θεωρείτε την ευαισθησία της πολιτικής ηγεσίας δεδομένη σε όλα τα ζητήματα που αφορούν την επιβίωση του Αρτοποιού πάντα βέβαια συνδεδεμένη με την  προστασία του Έλληνα καταναλωτή. 

Παράλληλα δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι αποτελούμε μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης γεγονός που μας δεσμεύει όσον αφορά την ελεύθερη διακίνηση των πάσης φύσεως προϊόντων μέσα στα όρια της Ένωσης αυτής.

Έτσι με πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης ολοκληρώνεται ένας μεγάλος κύκλος διαβούλευσης μεταξύ του κλάδου των αρτοποιών, των Super Markets  και των υπηρεσιακών παραγόντων του Υπουργείου Ανάπτυξης, του ΕΦΕΤ και του Υπουργείου Εξωτερικών.

Στο πλαίσιο της απλοποίησης θεσμικών διαδικασιών έχουμε πρόθεση να εκσυγχρονίσουμε και να κωδικοποιήσουμε τη διάσπαρτη υπάρχουσα νομοθεσία, προκειμένου να εξυπηρετεί τον καταναλωτή, τους αρτοποιούς, τους διακινητές φρέσκου αλλά και διατηρημένου άρτου.

Μελετήσαμε το ισχύον καθεστώς σε κράτη μέλη της Ε.Ε και οι τελικές προτάσεις μετά από διαβούλευση, θα αποτελέσουν ήδη ένα σχέδιο Νόμου που σε μεγάλο βαθμό αντιμετωπίζει κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο παλαιά και νέα θέματά σας. Επαναλαμβάνω ότι ο στόχος μας είναι η προστασία του αρτοποιού και του καταναλωτή και η δημιουργία ενός σύγχρονου και αντικειμενικού θεσμικού πλαισίου, ώστε να αποφευχθούν αθέμιτες πρακτικές πώλησης.

Η τελική μας θέση είναι σαφής και δεν θα παρεκκλίνουμε από αυτήν: Η αρτοποιία στην Ελλάδα δεν θα θιγεί αλλά θα βγει δυναμωμένη σε συμφωνία με το Ευρωπαϊκό Δίκαιο για την ελεύθερη διακίνηση προϊόντων.

Θεωρούμε ότι οι Έλληνες αρτοποιοί έχετε μια σειρά πλεονεκτημάτων (ποιότητα, παράδοση, ποικιλία προϊόντων κλπ) που θα αξιοποιείται στο νέο νόμο, τα οποία θα σας επιτρέψουν να αντιμετωπίσετε επιτυχώς τις οποιεσδήποτε προκλήσεις όπως αυτές και εάν λέγονται και όποια μορφή και εάν έχουν με την ενδεικνυόμενη στήριξη της ΝΕΑΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ, που είναι πάντα κοντά στον Έλληνα αρτοποιό.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες τoυ συνεδρίου σας και αναμένουμε τα συμπεράσματά σας, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον. 

Σας ευχαριστώ.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


