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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 3 Οκτωβρίου 2005

Εκπροσωπώντας τον υπουργό Ανάπτυξης, κ. Δημήτρη Σιούφα, ο οποίος απουσιάζει στο εξωτερικό, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης παρευρέθη στην εκδήλωση της απονομής των Βραβείων Περιβαλλοντικής Ευαισθησίας «ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2005», η οποία διοργανώθηκε από τη μη κερδοσκοπική εταιρεία ECOCITY. Κατά την εκδήλωση αυτή ο κ. Σαλαγκούδης μετέφερε τον ακόλουθο χαιρετισμό του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα:
«Κυρίες και Κύριοι,

Θέλω να συγχαρώ θερμά τον Πρόεδρο και το Διοικητικό Συμβούλιο της μη κερδοσκοπικής εταιρίας ECOCITY για την πρωτοβουλία τους αυτή. Η θέσπιση των Βραβείων Περιβαλλοντικής Ευαισθησίας ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2005 αποδεικνύει έμπρακτα ότι αναγνωρίζεται, η σημασία που έχει η ανάπτυξη  περιβαλλοντικής συνείδησης και ευθύνης από τις επιχειρήσεις, τους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, αλλά και ευρύτερα, τους πολίτες. 

Η προστασία του περιβάλλοντος και η τήρηση των περιβαλλοντικών δεσμεύσεων που έχει αναλάβει η χώρα μας στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του πρωτοκόλλου του Κυότο, απαιτούν αλλαγή του τρόπου που ζούμε και επιχειρούμε. Η υπέρμετρη εκμετάλλευση των φυσικών πόρων έχει οδηγήσει στα όρια της εξάντλησής τους.

Ο σεβασμός στο περιβάλλον αποτελεί πλέον επιτακτική ανάγκη και βασική προϋπόθεση, αν θέλουμε να εξασφαλίσουμε ευημερία με διάρκεια. Για το λόγο αυτό, τόσο στην Ευρώπη όσο και στην Ελλάδα, προωθούμε ένα διαφορετικό πρότυπο ανάπτυξης. 

Η προστασία του περιβάλλοντος αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες της Στρατηγικής της Λισσαβώνας, καθώς και βασική προτεραιότητα των πολιτικών μας. Πιστεύουμε ότι, προς την κατεύθυνση αυτή, είναι απαραίτητη η ευαισθητοποίηση όλων. Γιατί η προστασία του περιβάλλοντος και η βιώσιμη ανάπτυξη μας αφορά όλους. Όλοι πρόκειται να ωφεληθούμε από ένα καθαρότερο περιβάλλον.

Στόχος μας είναι η αειφόρος ανάπτυξη, η οποία είναι συνώνυμη με την προώθηση:

· της οικολογικά προσανατολισμένης τεχνολογικής προόδου, 

· της καινοτομίας, 

· της ποιότητας, 

· των εναλλακτικών μορφών ενέργειας, 

· της περιβαλλοντικής προστασίας, 

· της περιφερειακής ανάπτυξης και 

· της κοινωνικής συνοχής.

Σε αυτό το πλαίσιο, η καθιέρωση ενός θεσμού επιβράβευσης των ενεργειών που σχετίζονται με την προστασία του περιβάλλοντος, όπως είναι αυτός του ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2005, είναι ιδιαίτερα θετική, καθώς συμβάλλει ενεργά στη δημόσια προβολή, την ανάδειξη και την καταξίωση του επιθυμητού πρότυπου ανάπτυξης. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης δημιουργεί δομές και εφαρμόζει οριζόντιες πολιτικές για την προστασία του περιβάλλοντος και ταυτόχρονα χρηματοδοτεί τις επιχειρήσεις για την υιοθέτηση νέων τεχνολογιών και προτύπων παραγωγής φιλικών προς το περιβάλλον.

Στόχος των πρωτοβουλιών μας είναι η καλλιέργεια της περιβαλλοντικής συνείδησης στις επιχειρήσεις, η εξοικονόμηση ενέργειας και η υποστήριξη της χρήσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, για την υποκατάσταση των συμβατικών καυσίμων, στα οποία οφείλονται, κατά κύριο λόγο, οι εκπομπές αέριων ρύπων.

Από τις προσπάθειες που καταβάλλουμε ενδεικτικά αναφέρω:

· την εκστρατεία για τη χρήση του φυσικού αερίου σε όλα τα κρατικά κτίρια, τα κτίρια των οργανισμών και της αυτοδιοίκησης, σε βιομηχανίες, σπίτια και λεωφορεία, 

· την εξοικονόμηση ενέργειας με την υποχρεωτική εγκατάσταση πυκνωτών στις ηλεκτρικές εγκαταστάσεις των δημοσίων κτιρίων,

· την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και την εισαγωγή των βιοκαυσίμων στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας μας,

· την ενίσχυση των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ), 

· τον αναπροσανατολισμό των επενδυτικών κινήτρων υπέρ της Περιφέρειας, των ΜμΕ, των άϋλων δράσεων και υποδομών, των περιβαλλοντικών επενδύσεων και 

· την επεξεργασία Εθνικής Πολιτικής για την Ποιότητα. 

Για όλα τα θέματα που αφορούν στην προστασία του περιβάλλοντος, βρισκόμαστε σε στενή συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία και ιδιαίτερα με το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων και τον Υπουργό κ. Γιώργο Σουφλιά. 

Ωστόσο, οι πολιτικές αυτές δεν είναι δυνατό να αποδώσουν πλήρως, εάν δεν ευαισθητοποιηθούν και δεν ενεργοποιηθούν στην ίδια κατεύθυνση οι παραγωγικοί, περιφερειακοί και επιστημονικοί φορείς, αλλά και ίδιοι οι  πολίτες. 

Η σημερινή εκδήλωση απονομής βραβείων από το ECOCITY αποτελεί ένα πολύ σημαντικό βήμα. Χρειάζονται κι άλλα. Χαιρετίζουμε την αξιέπαινη αυτή πρωτοβουλία και ευελπιστούμε πως θα καθιερωθεί ως θεσμός, για την ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης στη Χώρα μας.

Είναι η ώρα να δώσουμε στην Οικονομία μας την ποιότητα και την προστιθέμενη αξία που απαιτεί η διεθνοποιημένη σύγχρονη πραγματικότητα. Μόνο έτσι μπορούμε να πετύχουμε καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες. Αυτός είναι ο απώτερος στόχος της πολιτικής μας. Και γι’ αυτό εργαζόμαστε. Το μήνυμά μας είναι ισχυρό και ξεκάθαρο: Η Ελλάδα αλλάζει ταχύτητα. Η Ελλάδα χτίζει ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο φιλικό προς την επιχειρηματικότητα αλλά και το περιβάλλον. Η Ελλάδα προχωρά με αποφασιστικότητα και συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας στο αύριο που είναι ήδη παρόν.

Σας ευχαριστώ πολύ.»
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


