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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 4 Οκτωβρίου 2005 

Δήλωση του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

για την έναρξη λειτουργίας 

της «Ακαδημίας Εργασίας» της ΓΣΕΕ
«Με ιδιαίτερη χαρά χαιρετίζω την έναρξη λειτουργίας της Ακαδημίας Εργασίας της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδος. Η λειτουργία και στη χώρα μας μίας Σχολής Εκπαίδευσης των εργαζομένων είναι ένα γεγονός εξαιρετικής σημασίας.

Στη σημερινή εποχή των μεγάλων ταχυτήτων και των ραγδαίων αλλαγών, βιώνουμε την ριζική αναδιάρθρωση της οικονομίας και της εργασίας, την επανάσταση της τεχνολογίας, την κυριαρχία της γνώσης. Σε αυτό το διαρκώς εξελισσόμενο περιβάλλον, (ένα περιβάλλον στο οποίο οι δεξιότητες πρέπει να ανταποκρίνονται σε νέες και συνεχώς αυξανόμενες ανάγκες) η ικανότητα προσαρμογής συνιστά αδιαμφισβήτητο πλεονέκτημα σε όλους τους τομείς.

Η δια βίου μάθηση στη Νέα Εποχή είναι επιτακτικά αναγκαία. Είναι μία συνεχής διαδικασία, μία ανοιχτή διαδρομή γνώσης, εξέλιξης και προόδου. Είναι μια διαδικασία που απαντά στα ζητούμενα της σύγχρονης εποχής.

Η Ακαδημία της Εργασίας είναι ένας τέτοιος θεσμός εκπαίδευσης και επιμόρφωσης. Ένας θεσμός που έχει ως απώτερο στόχο την αναβάθμιση του επιπέδου των εργαζόμενων. Ένας θεσμός που φιλοδοξεί να προσφέρει στα μέλη και τα στελέχη του συνδικαλιστικού κινήματος, όχι μόνον τεχνικές και πρακτικές δεξιότητες, αλλά και γενικές γνώσεις. Στόχος της Ακαδημίας είναι η συνεχής αναβάθμιση του συνδικαλιστικού κινήματος, έτσι ώστε να ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στις προκλήσεις της εποχής και τις ανάγκες της κοινωνίας.

Μπροστά μας βρίσκονται κρίσιμα θέματα και σημαντικές αποφάσεις. Για να τα αντιμετωπίσουμε απαιτείται συζήτηση, ωριμότητα, σύνθεση απόψεων. Ένα σύγχρονο και αποτελεσματικό συνδικαλιστικό κίνημα είναι ένα πολύτιμο κοινωνικό κεφάλαιο, μία δύναμη θετικών κοινωνικών αλλαγών. Υπογραμμίζω ότι βασική αρχή της Νέας Διακυβέρνησης είναι η διαρκής διαβούλευση, ο διάλογος, η συνεργασία με όλους τους επαγγελματικούς και κοινωνικούς φορείς. Με γνώμονα το συμφέρον όλων των πολιτών. Ολόκληρης της κοινωνίας. Με στόχο μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Μια κοινωνία με συνοχή, αλληλεγγύη, δικαιοσύνη. Το Υπουργείο Ανάπτυξης στήριξε οικονομικά την ίδρυση της Ακαδημίας και θα συνεχίζει να τη στηρίζει και στην λειτουργία της. Εύχομαι κάθε επιτυχία στο έργο της Ακαδημίας».
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