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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Οκτωβρίου 2005


Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης και ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου σε Συνέντευξη Τύπου παρουσίασαν τα τέσσερα νομοσχέδια με τα οποία ολοκληρώνεται το θεσμικό πλαίσιο για την απελευθέρωση, με κανόνες, της αγοράς ενέργειας, τα οποία ενέκρινε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής και η Κυβερνητική Επιτροπή, καθώς και των αποτελεσμάτων του ταξιδιού του κ. Σιούφα στις ΗΠΑ.

Παρουσιάζοντας τα αποτελέσματα του πρόσφατου ταξιδιού του στις ΗΠΑ ο κ. Σιούφας τόνισε:

«Παρουσιάσαμε τον αναβαθμισμένο ρόλο της χώρας, όπως αυτός διαμορφώνεται και στα αναπτυξιακά και στα ενεργειακά ζητήματα. Δεύτερον, δώσαμε με πλήρη ευκρίνεια και με λεπτομέρειες όλη την πορεία της χώρας και στην ευρύτερη περιοχή αλλά και στην Ευρώπη και στον κόσμο με τις πολιτικές που ακολουθεί σε όλα τα θέματα. Επιστρέφουμε με ικανοποίηση ότι ήταν ένα εξαιρετικά δημιουργικό ταξίδι»

Στη συνέχεια, κατά την παρουσίαση των τεσσάρων νομοσχεδίων ο κ. Σιούφας:

· Εκτίμησε ότι τα επόμενα χρόνια αναμένονται επενδύσεις 3,5 δισεκατομμυρίων ευρώ στο χώρο της ενέργειας.

· Τόνισε ότι «εφαρμόζουμε πολιτικές με κοινωνική ευθύνη και αποτελεσματικότητα, πολιτικές που μας γεμίζουν με βεβαιότητα για τα οφέλη που θα προκύψουν τόσο για την πατρίδα μας στο σύνολο, αλλά και για κάθε πολίτη χωριστά.»

· Υπογράμμισε ότι «προχωρούμε με συγκεκριμένο σχέδιο πορείας και με συγκεκριμένη στρατηγική και ότι ανταποκρινόμαστε με συνέπεια στο πρόγραμμα τετραετίας που συμφωνήσαμε με τους πολίτες.»

· Επισημάναμε ότι «εφαρμόζουμε πολιτικές που αλλάζουν ριζικά το χώρο της ενέργειας στην Ελλάδα».

· Απαρίθμησε τις νέες ευκαιρίες για μεγάλες επενδύσεις και τις αυξημένες επιλογές των καταναλωτών στο χώρο της ενέργειας, καθώς και τα σημαντικά οφέλη για την αγροτική ανάπτυξη, τους αγρότες και το περιβάλλον από τη χρήση των βιοκαυσίμων.

· Τόνισε ότι «γνώμονας της πολιτικής είναι ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, ότι επίκεντρό της είναι ο πολίτης, η καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες». 

· Επανέλαβε ότι «ξεκινάει στην πατρίδα μας μια νέα εποχή ανάπτυξης και προσέλκυσης άμεσων ξένων επενδύσεων».

Η ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα είναι η εξής:

«Ζητώ συγνώμη για την αργοπορία αλλά συζητούσαμε ερώτηση στη Βουλή από την κυρία Άννα Διαμαντοπούλου για θέματα βιομηχανικής πολιτικής και υπήρξε μια αργοπορία στην έναρξη της συνεδρίασης και για αυτό καθυστερήσαμε να είμαστε σήμερα μαζί.


Καλημέρα σας. Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, ο απευθυνόμενος προς εσάς, ο υφυπουργός Γιώργος Σαλαγκούδης και ο γενικός γραμματέας Νίκος Στεφάνου, είμαστε εδώ σήμερα για να κάνουμε μια συνολική παρουσίαση των τεσσάρων νομοσχεδίων που έρχονται στη Βουλή και αφορούν την απελευθέρωση με κανόνες των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, τα βιο-καύσιμα και την ίδρυση Συμβουλίου Εθνικής Στρατηγικής για την Ενέργεια.


Πριν όμως από αυτό θα μου επιτρέψετε να σας κάνω μια μικρή ενημέρωση για τα αποτελέσματα του ταξιδιού στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής. Ένα ταξίδι στο οποίο συμμετείχαμε ο ίδιος, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου κ. Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας Καθηγητής  κ. Γιάννης Τσουκαλάς και υπηρεσιακά στελέχη του υπουργείου. 


Αποτέλεσμα πρώτο. Ένα εξαιρετικά πετυχημένο και δημιουργικό ταξίδι με υψηλές συναντήσεις και ελπίζω ότι το επόμενο διάστημα να έχει και τα αποτελέσματα προς τα έξω και προς τη χώρα και προς την οικονομία. 


Βρεθήκαμε στην Ουάσιγκτον, την πρωτεύουσα των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, όπου εκεί συναντηθήκαμε με τον αναπληρωτή υπουργό Ενέργειας, τον κ. Σέλ, λόγω υποχρεώσεων του υπουργού Ενέργειας, του κ. Μπότμαν, εξαιτίας των καταστάσεων που δημιουργηθήκανε με τους τυφώνες το προηγούμενο διάστημα και με τα διυλιστήρια που έχουν προβλήματα στην περιοχή του κόλπου του Μεξικού. 


Συναντηθήκαμε με τον υφυπουργό Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής κ. Σίμονς. Κατά τη συνάντηση με τους δύο υπουργούς, αναλύσαμε τη θέση της χώρας στον ενεργειακό τομέα, τα μεγάλα έργα δικτύων που προωθεί η χώρα στην περιοχή και βεβαίως ζητήματα που σχετίζονται με τις εξελίξεις γύρω από τις τιμές των καυσίμων διεθνώς. 


Η παρουσίαση έγινε με την πεποίθηση ότι η στρατηγική θέση της χώρας και η γεωπολιτική θέση της χώρας και τα δίκτυα που δημιουργούνται προσφέρονται αυτή την ώρα μαζί με την απελευθέρωση των αγορών ως ένας χώρος σημαντικού επενδυτικού ενδιαφέροντος για την πατρίδα μας. 


Στη συνέχεια συναντηθήκαμε με τον γερουσιαστή κ. Σαρμπάνη για να ανταλλάξουμε σκέψεις μαζί του. Γνωρίζετε ότι ο γερουσιαστής κ. Σαρμπάνης είναι από τα μέλη της Γερουσίας που στηρίζουν με πάθος τις ελληνοαμερικανικές σχέσεις, αλλά και ταυτόχρονα τη θέση της χώρας σε όλα τα ζητήματα στο κέντρο της υπερδύναμης.


Είχαμε, επίσης, δύο εξαιρετικά σημαντικές συναντήσεις με την πρόεδρο του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας των ΗΠΑ κ. Σμιθ, κατά την οποία εξετάσαμε και δρομολογήσαμε συνεργασίες μεταξύ των δύο Εθνικών Συμβουλίων, της Ελλάδος και των ΗΠΑ και μάλιστα σε συνεργασία μαζί τους πρόκειται να έχουμε συνάντηση των Εθνικών Συμβουλίων Ανταγωνιστικότητας από όλη την ευρύτερη περιοχή, με πρωτοβουλία του Ελληνικού Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.


Και βεβαίως συναντηθήκαμε με το διοικητή του Οργανισμού Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων των ΗΠΑ κ. Παρέτο, το γνωστό παγκοσμίως Small Business Administration, όπου εξετάσαμε θέματα συνεργασίας με το υπουργείο και με τον αντίστοιχο ελληνικό φορέα, τον ΕΟΜΜΕΧ.


Η επόμενη επίσκεψή μας ήταν το Σικάγο, όπου γινόταν το Συμπόσιο Επιστημόνων και Επιχειρηματιών με πρωτοβουλία του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού και του προέδρου του, του κ. Άντριου Αθενς. Ήταν εκεί επιστήμονες ελληνικής καταγωγής ή Έλληνες που δραστηριοποιούνται στην Αμερική και επιχειρηματίες και εξετάσαμε θέματα επενδύσεων σε υψηλή τεχνολογία στην Ελλάδα και συνεργασιών και των επιχειρήσεων αλλά κυρίως του επιστημονικού δυναμικού που δραστηριοποιείται στις ΗΠΑ.


Σημειώνω ότι στις ΗΠΑ υπάρχουν 25.000 επιστήμονες ελληνικής καταγωγής ή Έλληνες. Κατετέθη η ιδέα από το υπουργείο Ανάπτυξης αντί να αναφερόμαστε σε εκκλήσεις πατριωτισμού να επιστρέψουν για να δραστηριοποιηθούν στην Ελλάδα, μια και όλα τα προηγούμενα χρόνια αυτό δεν βρήκε καμία ανταπόκριση, είτε γιατί το περιβάλλον εδώ δεν υπήρξε φιλικό προς τους ίδιους, είτε γιατί τα κίνητρα δεν ήταν ισχυρά. Η πρόταση την οποία κατέθεσα να ανοίξουμε διαδρόμους συνεργασίας με τα πανεπιστήμια, τα ινστιτούτα και τα ερευνητικά κέντρα της χώρας μαζί τους, παραμένοντας εκεί και συνεργαζόμενοι ακόμα και με επιχειρήσεις εδώ στην Ελλάδα για να αξιοποιήσουμε τον πλούτο των γνώσεων και των εμπειριών που έχουν, είτε με τρίμηνη έλευση στην Ελλάδα, είτε αξιοποιώντας την επιστημονική ετήσια άδεια την οποία έχουν ανά τακτά χρονικά διαστήματα για να έρχονται και να συνεργάζονται εδώ με ινστιτούτα, ερευνητικά κέντρα, πανεπιστήμια και επιχειρήσεις. 

Είναι μια πρόταση που κατατέθηκε για διαβούλευση και ελπίζω το επόμενο διάστημα να την έχουμε ολοκληρώσει, γιατί εκεί στις ΗΠΑ μας συνόδευε και ο πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας, καθηγητής κ. Δημήτρης Νανόπουλος, ο οποίος και παρακολούθησε συστηματικά ότι ακριβώς έγινε εκεί.


Είχαμε επίσης την ευκαιρία να επισκεφθούμε την έδρα δύο μεγάλων επιχειρήσεων στο χώρο της υψηλής τεχνολογίας. Την εταιρία ΑΜΠΟΤ και την εταιρία ΜΟΤΟΡΟΛΑ, όπου από την πλευρά μας κατατέθηκε συγκεκριμένη πρόταση, ότι η χώρα προσφέρεται για εγκατάσταση και επιχειρηματικών τους δραστηριοτήτων εδώ και των στρατηγείων τους για την ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, του Ευξείνου Πόντου και της Μεσογείου.


Οι επόμενες συναντήσεις ήταν στην Νέα Υόρκη, όπου, σε συνεργασία με τον πρέσβη μας στις ΗΠΑ και τη γενική πρόξενο στην Νέα Υόρκη, στο Χάρβαρντ Κλαμπ, περισσότεροι από 100 Έλληνες και ελληνοαμερικανοί επιχειρηματίες είχαν την ευκαιρία να κουβεντιάσουν μαζί μας για τη νέα οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική που ακολουθείται στη χώρα και για τις ευκαιρίες που παρέχονται για ανάπτυξη επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στην πατρίδα μας τώρα και τα επόμενα χρόνια. 


Και, βεβαίως, συναντηθήκαμε με την Ομοσπονδία των Ελληνικών Σωματείων που δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη περιοχή της Νέας Υόρκης όπου ζουν περισσότεροι από 400.000 Έλληνες, συναντήθηκα με τους Καθηγητές των εδρών για τα νεοελληνικά σε ένα φόρουμ που γινόταν στο Ωνάσειο Ίδρυμα από όλα τα πανεπιστήμια της Βορείου, της Κεντρικής και της Νοτίου Αμερικής, όπου υπάρχουν έδρες νεοελληνικών σπουδών. Ήταν ένα φόρουμ στο οποίο συμμετείχε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Μπαμπινιώτης και εξέφρασα τις ευχαριστίες γιατί οι επικεφαλής αυτών των τμημάτων Έλληνες της διασποράς, αλλά και καθηγητές των χωρών, όπου υπάρχουν έδρες νεοελληνικών σπουδών, για τα όσα προσφέρουν στον ελληνισμό, στην ελληνική παιδεία, τον ελληνικό πολιτισμό από τις έδρες που έχουν τα πανεπιστήμια αυτά, και τους ευχαρίστησα και τους συνεχάρην για αυτά τα οποία κάνουν για την Ελλάδα και τον ελληνισμό.


Και, βεβαίως, όπως κάνουν όλοι οι Έλληνες οι οποίοι βρίσκονται στην Αμερική, επισκεφθήκαμε το Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο, τον κύριο Δημήτριο, για το λόγο της Εκκλησίας και της Ορθοδοξίας στη στήριξη που παρέχει η Ελλάδα, όλες οι πολιτικές δυνάμεις και βεβαίως η ελληνική κυβέρνηση για το ρόλο τον οποίο έχει ο ίδιος και η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική.


Γενικό συμπέρασμα. Παρουσιάσαμε τον αναβαθμισμένο ρόλο της χώρας, όπως αυτός διαμορφώνεται και στα αναπτυξιακά και στα ενεργειακά ζητήματα. Δεύτερον, δώσαμε με πλήρη ευκρίνεια και με λεπτομέρειες όλη την πορεία της χώρας και στην ευρύτερη περιοχή αλλά και στην Ευρώπη και στον κόσμο με τις πολιτικές που ακολουθεί σε όλα τα θέματα. Επιστρέφουμε με ικανοποίηση ότι ήταν ένα εξαιρετικά δημιουργικό ταξίδι και βεβαίως κάναμε τα εγκαίνια μιας επιχείρησης που ανοίχθηκε στη μεγάλη αγορά της Νέας Υόρκης, το ΜΑΣΤΙΧΑ SPA σε έναν από τους κεντρικούς δρόμους, και που παρουσιάζει και πιο πολλή σε αυτή την μεγάλη αγορά της Νέας Υόρκης προϊόντα, τα οποία παράγονται στην ελληνική Χίο, στη βάση της μοναδικότητας της ελληνικής μαστίχας.


Σας εξομολογούμαι ότι εντυπωσιάστηκα από τον πολύ μεγάλο αριθμό ανθρώπων που βρέθηκαν εκεί στα εγκαίνια αυτής της επιχείρησης, όχι μόνο ελληνοαμερικανών ή Χιωτών αλλά και αμερικανών που έρχονταν εκεί για να πάρουν πληροφορίες. Γιατί εσείς και ως συντάκτες που καλύπτετε αυτό το υπουργείο γνωρίζετε ότι τα προϊόντα και τα αγαθά τα οποία καταναλώνονται και έχουν ως βάση φυσικά προϊόντα είναι στην πρώτη γραμμή του ενδιαφέροντος των καταναλωτών σε όλο τον κόσμο. Γιατί αυτά συνοδεύονται με ένα χαρακτηριστικό. Είναι υγιεινά και ότι έχει σχέση με τη φύση και πολύ περισσότερο στις ΗΠΑ αυτό να αναγνωρίζεται και συνεπώς να έχει προτεραιότητα στις προτιμήσεις του καταναλωτικού κοινού». 



Στη συνέχεια ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε στο κατ’ εξοχήν θέμα της Συνέντευξης Τύπου και τόνισε τα εξής: 


«Το υπουργείο Ανάπτυξης, η πολιτική του ηγεσία, ύστερα από μακρά προετοιμασία, διάλογο, διαβούλευση, προετοίμασε και καταθέτει την επόμενη εβδομάδα προς ψήφιση στη Βουλή μετά από έγκριση του Πρωθυπουργού και της Κυβερνητικής Επιτροπής τέσσερις νομοθετικές παρεμβάσεις μείζονος σημασίας για την ανάπτυξη, την απασχόληση και την προστασία του περιβάλλοντος. 


Αποδεικνύουμε για μια ακόμα φορά ότι εφαρμόζουμε πολιτικές με κοινωνική ευθύνη και αποτελεσματικότητα. Πολιτικές που μας γεμίζουν με βεβαιότητα για τα οφέλη τα οποία θα προκύψουν τόσο για την πατρίδα μας στο σύνολο αλλά και για κάθε πολίτη ξεχωριστά.


Προχωρούμε με συγκεκριμένο σχέδιο πορείας και με συγκεκριμένη στρατηγική. Ανταποκρινόμαστε με συνέπεια στο πρόγραμμα 4ετίας που συμφωνήσαμε με τους πολίτες. Δίνουμε έμπρακτη συνέχεια στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που εξήγγειλε ο Πρωθυπουργός της χώρας Κώστας Καραμανλής στην 70η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης. 


Εφαρμόζουμε πολιτικές που αλλάζουν ριζικά το χώρο της ενέργειας στην Ελλάδα. Την περίοδο που διανύουμε ο τομέας της ενέργειας βρίσκεται στην κορυφή της ατζέντας πολιτών και κυβερνήσεων διεθνώς με πολλά και κρίσιμα θέματα:

1. Τις επιπτώσεις της αλματώδους αύξησης της τιμής του πετρελαίου. 

2. Την ασφάλεια της ενεργειακής τροφοδοσίας.

3. Την επίτευξη των στόχων που θέτει το πρωτόκολλο του Κιότο.

4. Τη χρήση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και μια σειρά από άλλα ζητήματα αλλά έβαλα σε αυτή την προτεραιότητα τα τέσσερα πιο σημαντικά. 

Στη χώρα μας ενώ τα τελευταία χρόνια το ενεργειακό σύστημα διανύει μια φάση σημαντικών αλλαγών, πολλά θέματα παρέμεναν σε πολυετή εκκρεμότητα. Αυτό το τεράστιο κενό λειτουργούσε ως ανάχωμα στην ανάπτυξη και είχε δυσμενείς συνέπειες στην ευημερία των πολιτών.


Τα τέσσερα νομοσχέδια για την ενέργεια που παρουσιάζουμε σήμερα είναι ένα ακόμα βήμα στη στρατηγική των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων. Είναι ακόμα ένα βήμα στη στρατηγική της ισόρροπης και δυναμικής ανάπτυξης.

Τα τέσσερα αυτά νομοσχέδια κλείνουν πολυετείς εκκρεμότητες, εκσυγχρονίζουν το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τον τομέα της ενέργειας και δημιουργούν νέες ευκαιρίες για μεγάλες επενδύσεις.

Συγκεκριμένα:

1. Ολοκληρώνεται θεσμικά η απελευθέρωση της αγοράς της ηλεκτρικής ενέργειας με κανόνες.

2. Απελευθερώνεται η αγορά φυσικού αερίου με κανόνες. Στόχος αυτών των δύο μεταρρυθμίσεων είναι να παρέχεται η ενέργεια μέσα σε συνθήκες ανταγωνισμού,όπου οι καταναλωτές έχουν αυξημένες επιλογές. 

3. Ανοίγει ο δρόμος χρήσης των βιοκαυσίμων στην ελληνική αγορά πετρελαιοειδών με στόχο την μείωση της εξάρτησης από το πετρέλαιο και σημαντικά οφέλη σε επίπεδο οικονομικής ανάπτυξης, περιβαλλοντικής προστασίας και κυρίως εναλλακτικών καλλιεργειών στον αγροτικό τομέα.

4. Η χώρα με τη σύσταση του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής αποκτά ένα εξειδικευμένο όργανο για την χάραξη μακροχρόνιας πολιτικής σε αυτό τον τόσο κρίσιμο τομέα. 

Γνώμονας της πολιτικής μας είναι η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Όλες οι πολιτικές μας έχουν ως επίκεντρο τον άνθρωπο, τις ανάγκες του, την καθημερινότητά του, την ποιότητα της ζωής του. Η ενεργειακή πολιτική που εφαρμόζουμε έχει επίκεντρο τον πολίτη. Έχει στο επίκεντρο την Ελλάδα του 21ου αιώνα. Την Ελλάδα με ενεργειακό πλεονέκτημα στη σύγχρονη εποχή. Την Ελλάδα που προοδεύει, που παράγει, που ευημερεί. Την ανταγωνιστική Ελλάδα και στην ευρύτερη περιοχή και στην Ευρώπη και στον κόσμο.


Προχωρούμε μπροστά με ευθύνη και πίστη όλων μας στον κοινό μας στόχο. Και όταν λέω όλων μας εννοώ και την πολιτική ηγεσία και το στελεχιακό δυναμικό του υπουργείου και, βεβαίως, ολόκληρη την Κυβέρνηση.


Ποιος είναι ο τελικός στόχος αυτών των πολιτικών. Η καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες. Μαζί με το θεσμικό πλαίσιο των τεσσάρων νομοσχεδίων το επόμενο διάστημα έρχεται και το τελευταίο από τα νομοσχέδια στον χώρο της ενέργειας, το νέο σύστημα αδειοδότησης στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 


Όλα αυτά αγαπητοί, εκπρόσωποι των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης συνδυαζόμενα με τα μεγάλα ενεργειακά έργα που προωθούμε και στο φυσικό αέριο και στο πετρέλαιο και στον ηλεκτρισμό μετατρέπουν τη χώρα μας σε ένα ελκυστικό τοπίο για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις που θα δημιουργήσουν χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας, καταπολεμώντας έτσι την ανεργία και αυξάνοντας την απασχόληση αλλά κυρίως αυξάνοντας τις επιλογές των καταναλωτών. 


Είναι αυτό το οποίο αποκαλώ και κλείνω με αυτό ενέργειες για την ενέργεια. Και ενέργεια για την ανάπτυξη της χώρας. Η ενέργεια και ο τουρισμός αποτελούν αυτή την ώρα την πρωτοπορία ελκυστικότητας για επενδύσεις στην πατρίδα μας και αν αυτά τα συνδυάσετε με το ότι μέχρι το καλοκαίρι του 2006 θα έχουμε τον εθνικό χωροταξικό σχεδιασμό και τα ειδικά χωροταξικά σχέδια μεταξύ των οποίων και για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, αντιλαμβάνεστε ότι ξεκινάει μια νέα εποχή ανάπτυξης και προσέλκυσης ξένων άμεσων επενδύσεων και όχι μόνο, που σε συνδυασμό και με το επιχειρησιακό πρόγραμμα ανταγωνιστικότητας να δημιουργήσουν αυτό το νέο περιβάλλον που μας κάνει όλους να πιστεύουμε ότι η πατρίδα μας μπορεί όχι μόνο να πρωτοπορήσει αλλά να πρωταγωνιστήσει στην ευρύτερη περιοχή και στην Ευρώπη.


Ο συνάδελφός μου Γιώργος Σαλαγκούδης, θα σας δώσει μαζί με τον γενικό γραμματέα, Νίκο Στεφάνου, το ειδικότερο περιεχόμενο καθενός από τα τέσσερα νομοθετήματα, τα οποία θα σας τα δίνουμε την ημέρα που θα τα καταθέτουμε αρχίζοντας από την επόμενη εβδομάδα στην Εθνική Αντιπροσωπεία. Σήμερα θα σας δώσουμε τους γενικούς άξονες και τι περιλαμβάνουν αυτά τα νομοσχέδια».

Στη συνέχεια, το λόγο πήρε ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ο οποίος μεταξύ άλλων είπε τα εξής:

· Το 18μηνο στην πατρίδα μας έχει γίνει μία πραγματική κοσμογονία στον τομέα της ενέργειας. 
· Στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας έχουν ήδη προστεθεί και λειτουργούν 150 μεγαβάτ που αντιστοιχούν στο 1/4 του συνολικού δρόμου που έχει διανυθεί από το 1994. Το 1/4 εγκαταστάθηκε ήδη, συνδέθηκε, λειτουργεί. Και βρίσκονται υπό κατασκευή άλλα 150 μεγαβάτ. 

· Που σημαίνει 150 εκατομμύρια ευρώ επενδύσεις, τα 100 εκατομμύρια αντιστοιχούν σε ξένες επενδύσεις. Οι ξένοι επενδυτές, οι οποίοι είχαν φύγει από την χώρα μας επανήλθαν, αφού είδαν τη νέα πολιτική, την επιθετική, προς τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας της Κυβέρνησής μας. 

· Το τρίτο νομοσχέδιο είναι το νομοσχέδιο των βιοκαυσίμων. Όπως θα ξέρετε η Οδηγία 30/2003 της Ευρωπαϊκής Ένωσης μιλάει για τις χώρες μέλη ότι θα πρέπει να ξεκινήσουν από 2% μέχρι 5,75% μέχρι το 2010 στα πετρελαιοειδή  να χρησιμοποιούν βιοκαύσιμα. Είναι κάτι σημαντικό που αφ' ενός μεν συμβάλλει στην απεξάρτηση από το πετρέλαιο που είναι μαζί με την πολιτική για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, κατεύθυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και φυσικά επιθυμία της χώρας μας, που καθυστερήσαμε πολύ και πρέπει να τρέξουμε προς αυτή την κατεύθυνση για να φτάσουμε τις υπόλοιπες χώρες της Ευρώπης. 

· Οι χώρες της Ευρώπης από το 1994 που άρχισαν να επιδοτούνται οι εναλλακτικές μορφές, οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, έχουν απεξαρτηθεί κατά 50% από το πετρέλαιο, ενώ εμείς από το 1994 μέχρι σήμερα έχουμε μείνει στα ίδια περίπου ποσοστά εξάρτησης από το πετρέλαιο. 

· Με το νομοσχέδιο για τα βιοκαύσιμα αυτό δημιουργείται το θεσμικό πλαίσιο αφ' ενός, αφ' ετέρου είναι έτοιμοι και αμέσως με την ψήφιση του νομοσχεδίου και ο κανονισμός της διακίνησης και όλες οι υπουργικές αποφάσεις που χρειάζεται για να λειτουργήσει η αγορά των βιοκαυσίμων, είναι πανέτοιμα, και ταυτόχρονα θα δοθούν έτσι ώστε να αρχίσει άμεσα, με την ψήφιση του νομοσχεδίου, και η κυκλοφορία του ντίζελ σε πρώτη φάση που θα έχει μέσα και το βιοκαύσιμο. 
· Με το νομοσχέδιο αυτό, εκείνο που θέλουμε να πετύχουμε, πρώτα είναι η προσαρμογή μας στην οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως ανέφερα, την 30/2003. Την ενίσχυση της ασφάλειας της ενεργειακής τροφοδοσίας της χώρας με ένα ακόμη καύσιμο που θέλουμε και επιδιώκει το νομοσχέδιο να παράγεται στην χώρα μας και φυσικά την απεξάρτηση από το πετρέλαιο. Την προστασία του περιβάλλοντος, γιατί το βιοκαύσιμο συμβάλλει σημαντικά προς αυτή την κατεύθυνση έστω και με αυτό το ποσοστό που συμμετέχει. Την προώθηση όμως της περιφερειακής ανάπτυξης, την δημιουργία μονάδων παραγωγής βιοκαυσίμων σε ολόκληρη την περιφέρεια μια και αυτές οι μονάδες θα πρέπει ουσιαστικά να είναι ουσιαστικά κοντά στον τόπο της παραγωγής, γιατί απαιτούν τεράστιες εκτάσεις που θα πρέπει να καλλιεργούν οι αγρότες μας προκειμένου να δίνουν τα ενεργειακά φυτά στα εργοστάσια παραγωγής του βιοκαυσίμου. Και φυσικά, το πιο σημαντικό από όλα είναι ότι δίνουμε στους αγρότες, σε μία κρίσιμη περίοδο, μία εναλλακτική δυνατότητα απόκτησης εισοδήματος. Την καλλιέργεια των ενεργειακών φυτών. Νομίζω ότι αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό τόσο για την περιφερειακή ανάπτυξη όσο και για την ενίσχυση του εισοδήματος των αγροτών μας. 

· Στις κρίσιμες αυτές περιόδους, ιδιαίτερα, αλλά και από πολύ χρόνο, η πατρίδα μας δεν έχει μία στρατηγική πέραν από την, θα λέγαμε, μακροπρόθεσμη ανάπτυξη συστήματος και κάποια έκθεση που είχε υποβάλει η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) στο παρελθόν, δεν είχε και δεν έχει μακροπρόθεσμη στρατηγική για την ενέργεια. 

Ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, μεταξύ άλλων, είπε στους δημοσιογράφους τα εξής: 

· Είναι πολύ εντυπωσιακό να ακούει και να βλέπει κανείς και να μαθαίνει ότι το 10% των μεγαλύτερων 550 αμερικανικών επιχειρήσεων ελέγχεται ή διοικείται από ελληνικής καταγωγής επιχειρηματίες ή managers, ανθρώπους που πολλοί από αυτούς ομιλούν ελληνικά, άλλοι δεν ομιλούν ελληνικά, αλλά έχουν εξίσου ισχυρή ελληνική συνείδηση με εμάς που κατοικούμε σε αυτή τη χώρα. 

· Δεν υποκαθιστά την ΡΑΕ το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής. Το αντίθετο. Από τα νομοσχέδια τόσο της απελευθέρωσης αγοράς ηλεκτρισμού όσο και φυσικού αερίου, όπως προκύπτει ο ρόλος της ΡΑΕ ενισχύεται και ενισχύεται ιδιαίτερα. Αυτό το οποίο συμβαίνει είναι ότι η ΡΑΕ δεν έχει στην αρμοδιότητά της την καταστατική αρμοδιότητα το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό. 

· Με το Νομοσχέδιο για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Ικανοποιείται η υποχρέωσή μας για την ενσωμάτωση της Οδηγίας 54/2003 στο εθνικό μας δίκαιο και παράλληλα δημιουργείται, μάλλον ολοκληρώνονται οι προϋποθέσεις για μία πραγματικά απελευθερωμένη αγορά ηλεκτρικής ενέργειας με διπλό στόχο. Πρώτον. Μεγάλης κλίμακας επενδύσεις. Δεύτερον, πολλαπλές επιλογές για τον Έλληνα καταναλωτή, για τους Έλληνες καταναλωτές. Σπάμε το μονοπώλιο της Δ.Ε.Η. 
· Με το παρόν νομοσχέδιο, ή την 54/2003 Οδηγία για τον ηλεκτρισμό, ουσιαστικά δίνεται το σήμα για τον μεγάλο διαγωνισμό των 900 μεγαβάτ. Ο διαγωνισμός αυτός θα ολοκληρωθεί μέχρι τον Μάιο του 2006, θα είναι ένας διαγωνισμός που θα γίνει με απόλυτη διαφάνεια και εντολή που έχουμε από τον υπουργό Ανάπτυξης και εμείς και ο ΔΕΣΜΗΕ, ο οποίος σε συνεργασία με την ΡΑΕ επεξεργάζεται τον διαγωνισμό, είναι η ίδια μακρά διαβούλευση που έγινε σε όλα αυτά τα νομοσχέδια, να γίνει και στους όρους του διαγωνισμού που θα δοθεί πολύ σύντομα ένα προσχέδιό του στη δημοσιότητα. Ήδη, δε, ο ΔΕΣΜΗΕ και η ΡΑΕ εργάζονται πυρετωδώς, συνεργαζόμαστε μαζί τους και σε λίγες βδομάδες θα είναι στο site του υπουργείου Ανάπτυξης, θα βρίσκονται οι βασικοί όροι της προκήρυξης του διαγωνισμού των 900 μεγαβάτ. 

· Αυτή τη στιγμή, αυτή την εποχή η ΡΑΕ προσδιορίζει το ακριβές ποσό των λεγόμενων υπηρεσιών κοινής ωφελείας και ήδη έχει θέσει κάποιο θέμα. Η ΡΑΕ επεξεργάζεται και γνωμοδοτεί συσχετικά στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης. 

· Δεν είναι υποχώρηση. Μπαίνει μία τάξη τι θα πει υπηρεσίες κοινής ωφέλειας και πώς αυτές θα επιμερίζονται και στους λοιπούς παραγωγούς ή προμηθευτές. Γιατί πράγματι δεν μπορεί να επιβαρύνεται 100% η Δ.Ε.Η. με αυτό το κόστος. Ενδεικτικά το λέω για τους μη επαΐοντες ότι οι υπηρεσίες κοινής ωφέλειας, για παράδειγμα, είναι οι δραστηριότητες της Δ.Ε.Η. στα μη διασυνδεδεμένα νησιά, δραστηριότητες που γίνονται πράγματι με ζημία, και σημαντική ζημία. Αφορά, επίσης, τα χαμηλά τιμολόγια στους πολυτέκνους ή και στους αγρότες που είναι ακόμα μεγαλύτερα τα νούμερα και λοιπές άλλες κοινής ωφέλειας υπηρεσίες που παρέχει αυτή η μεγάλη επιχείρηση. Επιλέξαμε σε συνεργασία με τη ΡΑΕ χαμηλό τιμολόγιο μεταφοράς φυσικού αερίου για να διευκολύνουμε τον ανταγωνισμό. Γιατί θέλουμε ανταγωνισμό όχι μόνο στην ηλεκτροπαραγωγή αλλά και στο φυσικό αέριο. 
· Τα βιοκαύσιμα και η καλλιέργεια ενεργειακών φυτών αποτελούν μία εναλλακτική απασχόληση, επαγγελματική δραστηριότητα για χιλιάδες Έλληνες αγρότες και εντάσσεται μέσα στην πολιτική της Κυβέρνησης για επαγγελματίες αγρότες, για σύγχρονους αγρότες επιχειρηματίες. 

Απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων ο κ. Σιούφας έκανε τις ακόλουθες διευκρινήσεις:

· «Σύμφωνα με τη Νομοθεσία, η ΔΕΗ έχει εξαντλήσει όλες τις δυνατότητες για νέες άδειες παραγωγής ηλεκτρισμού. Από εδώ και πέρα είναι η ώρα της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Αυτό είναι ξεκαθαρισμένο και από την προηγούμενη Κυβέρνηση και βεβαίως επειδή ήταν μια σωστή πολιτική την συνεχίζουμε και εμείς. 

· Οι άλλες χώρες έχουν ξεκινήσει από το 1994 να εκμεταλλεύονται αυτή την ευκαιρία, τα βιοκαύσιμα. Δυστυχώς στην πατρίδα μας πάρα πολλά και ιδιαίτερα σε κρίσιμες δεκαετίες γίνονται με καθυστέρηση 10 και 20 ετών και για αυτό πρέπει να τρέξουμε πιο γρήγορα, γιατί δεν τρέχουμε μόνο εμείς, τρέχουν και άλλοι. 

· Έχει ήδη εκδοθεί η σχετική απόφαση με νομοθετική ρύθμιση από το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών σε ότι αφορά το αφορολόγητο ή αδασμολόγητο ποσοτήτων σταδιακά για τα επόμενα τρία χρόνια μέχρι 150.000 τόνους παραγωγής βιοκαυσίμων και στη συνέχεια θα παρακολουθούμε όλη την πορεία ανάλογα και με τις επιχειρηματικές δραστηριότητες στο χώρο της παραγωγής του βιοκαυσίμου. Ήδη μια μονάδα απ’ ότι πληροφορούμε είναι σχεδόν έτοιμη μόλις ψηφιστεί ο Νόμος να ξεκινήσει.

· Σέβομαι και τιμώ το συνδικαλιστικό κίνημα. Τους 20 μήνες της νέας διακυβέρνησης η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης είχε την πλέον δημιουργική, συστηματική και γόνιμη συνεργασία με την ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ. Αντιμετωπίσαμε από κοινού σειρά ζητημάτων για όλα τα θέματα που σχετίζονται με την λειτουργία και την ανάπτυξη της επιχείρησης. Η θέση της Κυβέρνησης υπήρξε καθαρή. Ότι η συμβολή της ΔΕΗ από την ημέρα της ίδρυσής της μέχρι και σήμερα συνέβαλε κατά τρόπο αποφασιστικό στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας μέχρι και την τελευταία γωνιά της πατρίδας μας, νησιωτικό χώρο, ορεινές περιοχές, κάθε σημείο της ελληνικής επικράτειας.  Τονίσαμε τον πρωταγωνιστικό ρόλο της ΔΕΗ και στην απελευθερωμένη αγορά ενέργειας. Ξεκαθαρίσαμε την δέσμευση την προγραμματική, της Κυβέρνησης, ότι το 51% του μετοχικού κεφαλαίου της ΔΕΗ παραμένει στο Δημόσιο. Επίσης τη μακρά διαβούλευση για το περιεχόμενο αυτού του Νομοσχεδίου. Σημειώστε την δέσμευσή μου για το Νομοσχέδιο αυτό ότι ήταν είχε κατατεθεί το αργότερο μέχρι 15 Σεπτεμβρίου στην Εθνική Αντιπροσωπεία. Παρεκλήθην από τη ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ να μην ολοκληρωθεί ο κύκλος της διαβούλευσης, ο οποίος είχε οριστεί στο τρίτο δεκαήμερο του Ιουλίου, να δοθεί παράταση μέχρι τις 5 Αυγούστου και δεν δόθηκε μόνο παράταση μέχρι τις 5 Αυγούστου αλλά δύο ολόκληρους μήνες.

· Βεβαίως δεν μπορεί να συμφωνούμε σε όλα. Η πεποίθηση και της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου και της Κυβέρνησης είναι ότι ο ρόλος της ΔΕΗ ενισχύεται ακόμα περισσότερο με όλες τις διατάξεις περί απελευθέρωσης της αγοράς ηλεκτρισμού γιατί η απελευθέρωση γίνεται με κανόνες. Και επίσης σημειώστε ότι η χώρα (και το έστειλα αυτό και στην διοίκηση της ΔΕΗ και στον πρόεδρο και στο διευθύνοντα σύμβουλο αλλά και στη διοίκηση της ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ) την παραπομπή που είχε η χώρα μας πριν μια βδομάδα στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο, διότι δεν απελευθέρωσε ακόμη πλήρως την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Αυτή είναι η απάντησή μου, εκτιμώ και υπολογίζω στη σοβαρότητα και την υπευθυνότητα των συνδικαλιστών αλλά και των εργαζομένων της ΔΕΗ. Οι εποχές αλλά και ο σεβασμός του πολίτη είναι πάνω από την όποια επιδίωξη είτε των Κυβερνήσεων, είτε των συνδικαλιστικών οργανώσεων και μένω με την πεποίθηση ότι την ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ την διακρίνει και σοβαρότητα και υπευθυνότητα. Αυτή είναι η απάντησή μου. 

· Με την ισχύουσα Νομοθεσία τα τιμολόγια της ΔΕΗ, εφόσον η ΔΕΗ έχει παραγωγή ενέργειας μεγαλύτερη του 70%,τα προσδιορίζει ο εκάστοτε Υπουργός Ανάπτυξης σε εταιρία η οποία είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο και βεβαίως μετά από γνωμοδότηση της ΡΑΕ και γνωρίζετε ότι προσπαθήσαμε και σε ένα βαθμό το πετύχαμε οι αυξήσεις που δόθηκαν από την 1η Σεπτεμβρίου στα τιμολόγια της ΔΕΗ να καλύπτουν και κοινωνικό στοιχείο και στοιχείο λειτουργικότητας και κερδοφορίας της επιχείρησης. 

· Μεταφέρετε απόψεις του συνδικαλιστικού κινήματος της ΔΕΗ. Εμείς είμαστε ανοικτοί και θα συζητήσουμε μέχρι και την ημέρα που θα ψηφιστεί και η τελευταία διάταξη αυτού του Νομοσχεδίου. Άλλωστε η ΓΕΝΟΠ ΔΕΗ αλλά και όλοι οι εμπλεκόμενοι, για να μην μονοπωλούμε και στην κατεύθυνση του διαλόγου και της συζήτησης με το συγκεκριμένο χώρο, θα έρθουμε και στην Εθνική Αντιπροσωπεία, όταν θα συζητείται το νομοσχέδιο στη Διαρκή Επιτροπή. Στην ακρόαση των φορέων, υπάρχουν πολιτικές δυνάμεις που θα κάνουν και εκείνοι τις προσεγγίσεις τους.
Υπόψη μόνο ένα πράγμα. Ότι εδώ μεταφέρεται και ενσωματώνεται στο Εθνικό Δίκαιο Ευρωπαϊκή Οδηγία και αυτό νομίζω τα λέει όλα. 

· Μιλήσαμε και για επενδύσεις και για το συμφέρον του πολίτη καταναλωτή και αναφέρω πάντοτε, (πάρτε το παράδειγμα στην απελευθέρωση της αγοράς των τηλεπικοινωνιών και ιδιαίτερα της κινητής τηλεφωνίας), ποιος ήταν ο αναπτυξιακός πλούτος που επιτεύχθηκε και πως ο ανταγωνισμός με κανόνες και με την εποπτεία της Εθνικής Επιτροπής Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων επιτυγχάνει τις καλύτερες τιμές για τους χρήστες των κινητών τηλεφώνων. Τα πλεονεκτήματα είναι οικονομικά, αναπτυξιακά, επενδυτικά και βεβαίως καλύτερες τιμές για τους καταναλωτές. 

· Αυτή την ώρα στο σύστημα όπως διαμορφώθηκε και λειτουργεί μέχρι σήμερα με αυτή την καταρχήν οιονεί απελευθέρωση προμηθευτές προμηθεύουν ηλεκτρικό ρεύμα με εισαγωγές από το εξωτερικό σε μεγάλες επιχειρήσεις. Όταν ψηφιστεί αυτός ο Νόμος μπορεί να δημιουργηθεί την επόμενη μέρα επιχείρηση που θα προμηθεύει ηλεκτρικό ρεύμα. Αλλά οι οικιακοί καταναλωτές θα μπορούν να κάνουν αυτή την επιλογή από την 1/7/2007. 

· Η κατάρτισή του νομοσχεδίου για τα βιοκαύσιμα έγινε με πλήρη και συστηματική συνεργασία με το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης. Το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης έχει προηγηθεί εδώ και μεγάλο χρονικό διάστημα, όχι μόνο με τη σημερινή Κυβέρνηση αλλά και την προηγούμενη, με δοκιμαστικές καλλιέργειες που έχουν γίνει σε ενεργειακά φυτά, ώστε η ψήφιση αυτού του Νόμου να βρει προετοιμασμένο τον αγροτικό τομέα για να μπορέσουν να χρησιμοποιηθούν οι ευκαιρίες αυτές στους αγρότες και να μετακινηθούν σε πλέον συμφέρουσες καλλιέργειες, όπως των ενεργειακών φυτών. Αυτό δεν σας το απαντώ υπό την ιδιότητα μόνο των Υπουργικών ευθυνών, αλλά το γνωρίζω και ως πολιτικός σε ένα Νομό που έχει σχεδόν μονοκαλλιέργεια το βαμβάκι, όπου ο βαμβακόσπορος και το βαμβακέλαιο προσφέρεται με εξαιρετικά μεγάλη επιτυχία και οι τεχνολογίες που αναπτύσσονται στο εξωτερικό είναι εξαιρετικά πετυχημένες για πολλές τέτοιου είδους χρήσεις. Και τέλος, δεν έγινε μόνο συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης αλλά και με το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών γιατί εμπλέκονται ζητήματα που αφορούν την διακίνηση του συγκεκριμένου είδους καυσίμου. 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΑ

Το υπουργείο Ανάπτυξης, υλοποιώντας τις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης, ολοκληρώνει το πλαίσιο για την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, ενσωματώνοντας τις σχετικές Κοινοτικές Οδηγίες στο εθνικό δίκαιο της χώρας. 

Παράλληλα, ενσωματώνεται στην εθνική νομοθεσία τη σχετική Κοινοτική Οδηγία για την ένταξη των Βιοκαυσίμων στην αγορά των πετρελαιοειδών και προωθείται η δημιουργία του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, με στόχο την κατάρτιση ενός μακροχρόνιου ενεργειακού σχεδιασμού της χώρας.

Ι. Σχέδιο Νόμου «Επιτάχυνση της Διαδικασίας Απελευθέρωσης της Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας»

Με το σχέδιο νόμου για την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, διευθετείται μια εκκρεμότητα έξι ετών όσον αφορά την υποχρέωση της χώρας μας προς την Ε.Ε. Σε συνδυασμό με την έκδοση, τον περασμένο Μάιο, του νέου Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας, ολοκληρώνεται στην ουσία το θεσμικό πλαίσιο απελευθέρωσης της αγοράς ηλεκτρισμού, σύμφωνα με την προγραμματική δέσμευση της νέας διακυβέρνησης. 

Στο σχετικό νομοσχέδιο, προβλέπονται περαιτέρω ρυθμίσεις για την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα μας, με τις οποίες επιδιώκεται κυρίως η πληρέστερη προσαρμογή των διατάξεων του ν.2773/1999 προς τους κανόνες της νέας Οδηγίας 2003/54/ΕΚ σχετικά με την επιτάχυνση της διαδικασίας απελευθέρωσης των αγορών ηλεκτρισμού των κρατών-μελών της Ε.Ε.

Στο νέο πλαίσιο της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, μεταξύ άλλων, καθιερώνεται η ελευθερία επιλογής του προμηθευτή για όλους τους καταναλωτές από την 1η Ιουλίου 2007, παρέχεται η δυνατότητα της κατασκευής νέων μονάδων παραγωγής ηλεκτρισμού και απευθείας γραμμών από ιδιώτες επενδυτές, καθώς και της  δραστηριοποίησης νέων προμηθευτών και ρυθμίζονται θέματα σχετικά με την οργάνωση της πρόσβασης στα ηλεκτρικά δίκτυα, τη διαχείριση των δικτύων μεταφοράς και διανομής και τον αποτελεσματικό νομικό και λειτουργικό διαχωρισμό των Διαχειριστών του συστήματος μεταφοράς και του δικτύου διανομής.

Τα βασικότερα σημεία του νομοσχεδίου για τον ηλεκτρισμό είναι:

Πρώτον: Το πλήρες άνοιγμα της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα. Συγκεκριμένα, με τον νέο νόμο, το δικαίωμα επιλογής προμηθευτή επεκτείνεται σταδιακά σε όλους τους πελάτες, με εξαίρεση την περίπτωση των Μη Διασυνδεδεμένων Νησιών που αποτελούν «απομονωμένα μικροδίκτυα». 

Από την έναρξη ισχύος του νέου νόμου, όλοι οι καταναλωτές ορίζονται Επιλέγοντες πελάτες, εκτός από τους οικιακούς πελάτες. Το δικαίωμα αυτό επεκτείνεται από την 1η Ιουλίου του 2005 και στους οικιακούς καταναλωτές.

Δεύτερον: Η διεξαγωγή διαγωνισμού για την κατασκευή και ένταξη στο Σύστημα, νέων μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, συνολικής ισχύος 900 MW, με δυνατότητα επέκτασης αυτού κατά 400 MW, για την κάλυψη των αναγκών της χώρας σε ηλεκτρική ενέργεια  μέχρι το 2010. 

Τρίτον: Η χορήγηση αδειών παραγωγής στα Μη Διασυνδεδεμένα Νησιά, με εξαίρεση τα απομονωμένα μικροδίκτυα (με κατανάλωση μικρότερη των 500GWh/έτος), καθώς και η χορήγηση αδειών για την κατασκευή απευθείας γραμμών ηλεκτρισμού, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων. 

Τέταρτον: Η ίδρυση, έως τον Ιούλιο του 2007, ξεχωριστής εταιρίας, με αρμοδιότητα την διαχείριση του Δικτύου Διανομής. Με τον τρόπο αυτό, ικανοποιείται η υποχρέωση, βάσει της Οδηγίας, του νομικού και λογιστικού διαχωρισμού του Διαχειριστή του Δικτύου Διανομής από την ΔΕΗ. 

Μέχρι τον Ιούλιο του 2007, ο ΔΕΣΜΗΕ αναλαμβάνει, παράλληλα με τη διαχείριση του Συστήματος Μεταφοράς, και τη διαχείριση του Δικτύου. Κατά το χρόνο, έως την ανάληψη των καθηκόντων αυτών από τον ΔΕΣΜΗΕ, η αρμοδιότητα της διαχείρισης του Δικτύου παραμένει στη ΔΕΗ, ενώ, παράλληλα, διασφαλίζεται ο λειτουργικός διαχωρισμός μέσω της δημιουργίας ανεξάρτητων διευθυντικών δομών διαχείρισης τους Δικτύου Διανομής στο πλαίσιο της ΔΕΗ Α.Ε.

Πέμπτον: Ο ουσιαστικός λειτουργικός διαχωρισμός του ΔΕΣΜΗΕ (Διαχειριστής του Συστήματος Μεταφοράς) και η διασφάλιση της ανεξαρτησίας του σε σχέση με τη ΔΕΗ, όσον αφορά τη λήψη αποφάσεων και την εξεύρεση αναγκαίων πόρων για τη λειτουργία, τη συντήρηση και την ανάπτυξη του Συστήματος.

Έκτον: Η υποχρέωση λογιστικού διαχωρισμού σε επιμέρους δραστηριότητες μεταφοράς, διανομής, προμήθειας σε επιλέγοντες πελάτες και προμήθειας σε μη επιλέγοντες πελάτες, όπως επίσης και η πρόβλεψη για έλεγχο της τήρησης των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων των ολοκληρωμένων επιχειρήσεων ενέργειας, ο οποίος περιλαμβάνει τον επιμερισμό των δαπανών και των εσόδων στις επιμέρους δραστηριότητες.

Έβδομόν: Η ενσωμάτωση της υποχρέωσης των Προμηθευτών ηλεκτρικής ενέργειας για παροχή Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας και την προστασία των καταναλωτών, στον Κώδικα Προμήθειας σε Πελάτες. Ειδικά, όσον αφορά τις υποχρεώσεις κοινής ωφέλειας, συμπληρώνονται οι διατάξεις του Ν.2773/1999, ώστε να διευκρινιστούν άμεσα και κατά τρόπο σύμφωνο με την Οδηγία 2003/54/ΕΚ, οι οφειλόμενες υπηρεσίες κοινής ωφέλειας και ο φορείς που βαρύνονται με αυτές.

Όγδοον: Η ενίσχυση των αρμοδιοτήτων της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας. Στο πλαίσιο αυτό, προβλέπεται ειδικότερα ότι η ΡΑΕ εποπτεύει και παρακολουθεί τη λειτουργία της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, σχετικά με την άσκηση των αρμοδιοτήτων του Διαχειριστή του Συστήματος και του Δικτύου, τον διαχωρισμό των λογαριασμών, τον ανταγωνισμό στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και την παρακολούθηση της ασφάλειας εφοδιασμού. Επιπλέον, προβλέπεται η έγκριση από τη ΡΑΕ των μεθοδολογιών που διέπουν τον υπολογισμό των τιμολογίων για τη σύνδεση και χρήση του Συστήματος και του Δικτύου και των όρων παροχής υπηρεσιών εξισορρόπησης των φορτίων. 

ΙΙ. Σχέδιο Νόμου «Απελευθέρωση Αγοράς Φυσικού Αερίου»

Με το νομοσχέδιο για την αγορά του φυσικού αερίου, ολοκληρώνεται το θεσμικό πλαίσιο για τη δημιουργία μιας νέας, απελευθερωμένης αγοράς φυσικού αερίου στη χώρα μας. 

Σήμερα, οι προοπτικές περαιτέρω διείσδυσης και χρήσης του φυσικού αερίου διαφαίνονται ιδιαίτερα θετικές, καθώς οι διεθνείς διασυνδέσεις, η ηλεκτροπαραγωγή με χρήση φυσικού αερίου και οι επεκτάσεις του δικτύου φυσικού αερίου σε νέες περιοχές της χώρας, αναμένεται να οδηγήσουν σε διπλασιασμό της εγχώριας κατανάλωσης φυσικού αερίου στο άμεσο μέλλον.

Η θέσπιση κατάλληλου κανονιστικού και ρυθμιστικού πλαισίου της αγοράς φυσικού αερίου σε συμφωνία με την κοινοτικής Οδηγίας 55/2003 κρίνεται καθοριστικής σημασίας, ώστε να αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά τόσο τα θέματα σχετικά με την ανάπτυξη ανταγωνισμού στην αγορά, όσο και θέματα σχετικά με την ασφάλεια εφοδιασμού και την παροχή υπηρεσιών κοινής ωφέλειας γενικότερα.

Τα βασικότερα σημεία του σχεδίου νόμου για την αγορά του φυσικού αερίου είναι:

Πρώτον: Το σταδιακό άνοιγμα της αγοράς του φυσικού αερίου, με ορισμό νέων Επιλεγόντων Πελατών (πελάτες που έχουν δικαίωμα επιλογής του προμηθευτή τους), πέραν εκείνων που προβλέπονταν από τον Ν.3175 του 2003. Συγκεκριμένα, ορίζονται Επιλέγοντες Πελάτες:

· Από την έναρξη ισχύος του νέου νόμου, όλοι οι κάτοχοι άδειας συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας, με ετήσια κατανάλωσή άνω των 100.000MWh.
· Από 15 Νοεμβρίου 2008, οι μη οικιακοί πελάτες που είναι εγκατεστημένοι εκτός των γεωγραφικών περιοχών δικαιοδοσίας των ΕΠΑ, καθώς επίσης οι ΕΠΑ Αττικής, Θεσσαλίας και Θεσσαλονίκης, για νέες ποσότητες φυσικού αερίου, πέραν εκείνων, για την προμήθεια των οποίων έχουν συνάψει σύμβαση με την ΔΕΠΑ.
· Από 15 Νοεμβρίου 2009, όλοι οι οικιακοί πελάτες που δεν βρίσκονται εντός γεωγραφικής περιοχής αρμοδιότητας των ΕΠΑ.
· Από τη λήξη του χρόνου ισχύος των αδειών των ΕΠΑ Αττικής, Θεσσαλονίκης και Θεσσαλίας, όπως έχει ορισθεί κατά το χρόνο έκδοσής τους, οι λοιποί πελάτες των ΕΠΑ αυτών.
· Οι ΕΠΑ που συστήνονται μετά τη θέσπιση των διατάξεων του προτεινόμενου σχεδίου νόμου.
Δεύτερον: Η δραστηριοποίηση στην ελληνική επικράτεια, άλλων προμηθευτών,  πέραν της ΔΕΠΑ Α.Ε., εφόσον λαμβάνουν τη σχετική άδεια. Για την πληρέστερη προστασία των καταναλωτών και την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς, παρέχεται εξουσιοδότηση για τη θέσπιση του Κώδικα Προμήθειας, με τις διατάξεις του οποίου θα ρυθμίζεται ο τρόπος άσκησης της δραστηριότητας προμήθειας φυσικού αερίου σε επιλέγοντες πελάτες. Επιπλέον, προβλέπεται η δυνατότητα επιβολής ειδικών υποχρεώσεων σε προμηθευτές οι οποίοι κατέχουν δεσπόζουσα θέση στην αγορά. 

Τρίτον: Η ίδρυση ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «Διαχειριστής του Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου Α.Ε.» (ΔΕΣΦΑ), 100% θυγατρικής της ΔΕΠΑ, στην οποία μεταβιβάζεται, χωρίς δικαίωμα περαιτέρω μεταβίβασης, η κυριότητα του Εθνικού Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου (ΕΣΦΑ) και στην οποία παραχωρούνται όλα τα δικαιώματα εκμετάλλευσης, ανάπτυξης, συντήρησης και λειτουργίας του.

Επιπλέον, για χρονικό διάστημα 10 ετών από τη σύστασή του ΔΕΣΦΑ, με κοινή απόφαση των υπουργών Οικονομίας και Ανάπτυξης (και ανακαλεί) όλα τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου του ΔΕΣΦΑ.

Με τον τρόπο αυτό, διασφαλίζεται η υψηλή περιουσιακή βάση της ΔΕΠΑ Α.Ε., καθώς και ο αποτελεσματικός λειτουργικός διαχωρισμός και η ανεξαρτησία του ΔΕΣΦΑ από την ΔΕΠΑ, γεγονός που καθιστά εφικτή την χωρίς διακρίσεις πρόσβαση των χρηστών (προμηθευτών και πελατών) στο ΕΣΦΑ.

Τέταρτον: Η χορήγηση αδειών για την κατασκευή, κυριότητα, λειτουργία και την εκμετάλλευση Ανεξάρτητων Συστημάτων Φυσικού Αερίου (ΑΣΦΑ), βάσει αντικειμενικών και διάφανων κριτηρίων, καθώς και η χορήγηση αδειών για τη διαχείριση και εκμετάλλευση των ΑΣΦΑ.

Πέμπτον: Η πρόσβαση των χρηστών στο ΕΣΦΑ, χωρίς διακρίσεις κατά τρόπο διαφανή, ώστε να προάγεται ο υγιής ανταγωνισμός στην αγορά φυσικού αερίου. 

Έκτον: Ο λογιστικός διαχωρισμός για τις δραστηριότητες προμήθειας σε επιλέγοντες και μη επιλέγοντες πελάτες, όπως επίσης η υποχρέωση τήρησης χωριστών λογαριασμών από επιχειρήσεις που ασκούν περισσότερες από μία δραστηριότητες φυσικού αερίου για κάθε μία από τις δραστηριότητες αυτές, ώστε να αποφεύγονται τυχόν διακρίσεις και σταυροειδείς επιδοτήσεις. 

Επιπλέον, κατατίθεται και αποτελεί παράρτημα του νόμου, Υπουργική Απόφαση για τον ορισμό του τιμολογίου μεταφοράς φυσικού αερίου, με το οποίο καθορίζονται τα τιμολόγια πρόσβασης τρίτων (τέλη διέλευσης) στο Εθνικό Σύστημα Φυσικού Αερίου της χώρας. Η Υ.Α. πρόκειται να εκδοθεί αμέσως μετά την ψήφιση του νέου νόμου.

ΙΙΙ. Σχέδιο Νόμου «Εισαγωγή των Βιοκαυσίμων και των Άλλων Ανανεώσιμων Καυσίμων στην Ελληνική Αγορά»

Με βάση τα δεδομένα της διεθνούς εμπειρίας τόσο σε παγκόσμιο, όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η εισαγωγή των βιοκαυσίμων στην ελληνική αγορά αναμένεται να αποφέρει πολλαπλά οφέλη στην ανάπτυξη της αγοράς των καυσίμων και, κατ’ επέκταση, της εθνικής οικονομίας. 

Η χρήση των βιοκαυσίμων θα συμβάλει σημαντικά στη μείωση της εξάρτησης της χώρας από το πετρέλαιο, στην ασφάλεια του ενεργειακού εφοδιασμού, μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα, στην προστασία του περιβάλλοντος, καθώς επίσης στην αύξηση της απασχόλησης. 

Επιπλέον, με την προώθηση της χρήσης των βιοκαυσίμων δημιουργούνται νέες ευκαιρίες για την βιώσιμη αγροτική ανάπτυξη στο πλαίσιο της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και διανοίγεται μια νέα αγορά για καινοτόμα γεωργικά προϊόντα.

Παράλληλα, με το προτεινόμενο νομοσχέδιο, εναρμονίζεται η εθνική νομοθεσία προς την Κοινοτική Οδηγία 2003/30/ΕΚ, η οποία στοχεύει στην ικανοποίηση των δεσμεύσεων του πρωτοκόλλου του Κυότο σχετικά με τις κλιματικές αλλαγές και τη μείωση των εκπομπών των αερίων που προκαλούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου, την ασφάλεια του εφοδιασμού, κατά τρόπο φιλικό προς το περιβάλλον και την προώθηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας στις μεταφορές.

Τα βασικότερα σημεία του νομοσχεδίου είναι:

Πρώτον: Ο καθορισμός της συμμετοχής των βιοκαυσίμων και των άλλων ανανεώσιμων καυσίμων στην ελληνική αγορά σε ποσοστό 5,75% του συνόλου της βενζίνης και του πετρελαίου εσωτερικής καύσης που καταναλώνονται στον τομέα μεταφορών, έως την 31η Δεκεμβρίου του 2010.

Δεύτερον: Η θέσπιση της Άδειας Διάθεσης Βιοκαυσίμων, για τις επιχειρήσεις που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στην παραγωγή και την εμπορία βιοκαυσίμων στη χώρα μας. Ο κάτοχος της σχετικής άδειας θα έχει το δικαίωμα παραγωγής ή εισαγωγής αυτούσιων βιοκαυσίμων και άλλων ανανεώσιμων καυσίμων και της διάθεσής τους εντός της Ελληνική Επικράτειας.

Τρίτον: Η πρόβλεψη για την κατάρτιση του «Προγράμματος Κατανομής Ποσοτήτων Βιοκαυσίμων» που απαλλάσσονται από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης. Σε κάθε συμμετέχοντα στο Πρόγραμμα, παρέχεται η δυνατότητα και επιβάλλεται, παράλληλα, η υποχρέωση διάθεσης στην ελληνική αγορά συγκεκριμένης ποσότητας βιοκαυσίμων, απαλλαγμένη από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης, για την περίοδο μέχρι και το τέλος του 2010.

Επισημαίνεται ότι, ήδη, έχει ψηφιστεί και αποτελεί νόμο, η απαλλαγή κατάλληλων ποσοτήτων αυτούσιου Βιοντήζελ από τον ΕΦΚ. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον Ν.3340/2005, οι αποφορολογημένες ποσότητες βιοντήζελ για το 2005 ανέρχονται σε 51.000 κ.μ., ενώ για τα έτη 2006 και 2007 έχουν οριστεί στα 91.000 και 114.000 κ.μ, αντίστοιχα.

Τέταρτον:  Η ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την ανάμιξη των βιοκαυσίμων με τα αντίστοιχα συμβατά προϊόντα διύλισης του αργού πετρελαίου, την εξασφάλιση της διάθεσης των βιοκαυσίμων στην ελληνική αγορά, καθώς και θεμάτων που άπτονται της ποιότητας και της διακίνησης των βιοκαυσίμων στη χώρα μας. 

ΙV. Σχέδιο Νόμου «Σύσταση του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (Σ.Ε.Ε.Σ.)»
Τέλος, βρίσκεται στην τελική φάση επεξεργασίας, σχέδιο νόμου για τη σύσταση του «Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής» (Σ.Ε.Ε.Σ.).

Η σύσταση του Σ.Ε.Ε.Σ., αποτελεί στην ουσία, αναβίωση του Εθνικού Συμβουλίου Ενέργειας που είχε ιδρυθεί το 1979, με την υποστήριξη του οποίου είχαν ληφθεί σημαντικές αποφάσεις σχετικά με την ενεργειακή πολιτική της χώρας μας και το οποίο είχε καταργήθηκε, αμέσως μετά τη σύσταση του Οργανισμού του Υπουργείου Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τουρισμού, το 1989.

Το Σ.Ε.Ε.Σ. θα αποτελέσει, στην ουσία, ένα σημαντικό γνωμοδοτικό όργανο του Υπουργείου Ανάπτυξης σε θέματα που αφορούν  τη μακροχρόνια ενεργειακή πολιτικής της χώρας. 

Μεταξύ άλλων, οι αρμοδιότητες του Σ.Ε.Ε.Σ. θα αποτελούν:

· Η επεξεργασία θέσεων και η υποβολή προτάσεων για τη χάραξη μακροχρόνιας ενεργειακής στρατηγικής, ο καθορισμός των γενικών κατευθύνσεων και η μετατροπή τους σε εφαρμόσιμες πολιτικές.

· Η υποβολή ετήσιας έκθεσης στον Υπουργό Ανάπτυξης για τον κυλιόμενο μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό της χώρας, η οποία θα διαβιβάζεται για συζήτηση στη Βουλή.

· Η συγκέντρωση στοιχείων σχετικά με τη δραστηριότητα της παραγωγής, της προμήθειας, της διάθεσης και της κατανάλωσης ενέργειας, καθώς και των ενεργειακών αποθεμάτων της χώρας.

· Η συλλογή, μελέτη και αξιοποίηση στοιχείων των ενεργειακών συστημάτων της Ε.Ε. και του ΟΟΣΑ. 

Τέλος, μέσα στο επόμενο διάστημα ολοκληρώνεται η επεξεργασία ενός νέου, απλοποιημένου και ευέλικτου πλαισίου αδειοδότησης των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στο χώρο των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

Οι θεσμικές παρεμβάσεις που προωθούνται από το Υπουργείο Ανάπτυξης στο χώρο της ενέργειας σε συνδυασμό με τα μεγάλης κλίμακας διεθνή ενεργειακά έργα, δημιουργούν μια νέα δυναμική με στόχο την προσέλκυση επενδύσεων, από την Ελλάδα και το εξωτερικό, την ενίσχυση του ανταγωνισμού και τα συμφέροντα των καταναλωτών. 
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