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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 7 Οκτωβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας κατά την ομιλία του στην εκδήλωση που διοργανώθηκε για την προώθηση, προβολή και γνωριμία της ελληνικής φέτας, ιδιαίτερα στα νέα παιδιά, συστρατεύτηκε στην προσπάθεια αυτή, επικαλούμενος την καταγωγή του από την περιφέρεια, την ορεινή Καρδίτσα, όπου μεγάλωσε και τονίζοντας την ανάγκη ενδυνάμωσης της εξωστρέφειας των ελληνικών προϊόντων, τη θωράκιση της ποιότητας και της ταυτότητας του προϊόντος αυτού και τα οφέλη για τους αγρότες. Το μήνυμα που θέλησε να περάσει στην εκδήλωση αυτή ο κ. Σιούφας είναι όπως είπε, να «χτίσουμε την ανταγωνιστική Ελλάδα, με ποιότητα παντού», με τυποποίηση και πιστοποίηση στα προϊόντα και της υπηρεσίες.

Η ομιλία του κ. Σιούφα στην εκδήλωση αυτή έχει ως εξής:

«Ακούσαμε σημαντικά πράγματα από τον κύριο καθηγητή και πρόεδρο του Εθνικού Συμβουλίου Γάλακτος της Χώρας. Θα διερωτάστε σε αυτή την εκδήλωση για τους νέους για την παρουσία του υπουργού Ανάπτυξης. 

 Πρώτον, πρέπει να σας πω την ηλικία μου. Είμαι 27 ετών! Άρα είμαι λίγο μεγαλύτερος από τους περισσότερους από εσάς. 

Δεύτερον, προέρχομαι από την ελληνική Περιφέρεια, από την ορεινή Καρδίτσα, και μεγάλωσα στην οικογένειά μου τρώγοντας φέτα. Και αυτό το κληροδότησα και στα παιδιά μου που γεννήθηκαν και μεγάλωσαν εδώ στην Αθήνα. 

Τρίτο, ως υπουργό Ανάπτυξης με ενδιαφέρει, τα ελληνικά προϊόντα που έχουν δύναμη εξωστρέφειας και που έχουν αγαπηθεί στο εξωτερικό, να διαδοθούν ακόμα περισσότερο. Και η Πολιτεία και οι ιδιώτες παραγωγοί φέτας να θωρακίσουμε την ποιότητα και την ταυτότητα αυτού του προϊόντος από παραπλανήσεις και εξαπάτηση του καταναλωτικού κοινού, όχι μόνο στο εξωτερικό αλλά και εδώ στην πατρίδα μας. 

Καταθέτω αυτές τις σκέψεις και συγχαίρω το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης που είχε αυτή την πρωτοβουλία για να οργανωθεί αυτή η εκστρατεία για τη γνωριμία με τη φέτα, και ιδιαίτερα με τα νέα παιδιά, όπως πολύ σοφά είπε ο κ. καθηγητής, που τώρα διαμορφώνουν τις διατροφικές τους συνήθειες, να αγαπήσουν τη φέτα. Η φέτα που η μοναδικότητά της είναι και το στοιχείο εκείνο που οδηγεί τους αντιγραφείς και τους παραπλανούντες το καταναλωτικό κοινό, είτε στο εξωτερικό είτε εδώ. Η φέτα, που παράγεται στην ελληνική περιφέρεια και σε συγκεκριμένες περιοχές, είναι προϊόν ονομασίας προέλευσης, άρα προστατευόμενο προϊόν από τους ευρωπαϊκούς κανονισμούς. Είναι από τα ισχυρά πλεονεκτήματα του αγροτικού μας χώρου, μαζί με το λάδι, αλλά και άλλα προϊόντα ή κρασιά προέλευσης ή άλλες κατηγορίες ελληνικών προϊόντων, και εκεί πρέπει να ρίξουμε το βάρος. 

Όπως γνωρίζετε, έχουμε ανακηρύξει το 2005, αλλά και τα επόμενα έως το 2010, Έτη Ανταγωνιστικότητας, με βασικό κριτήριο, αλλά και «ατμομηχανή», για να ανατάξουμε τις αρνητικές επιδόσεις της χώρας που χάνει συνεχώς τα τελευταία χρόνια θέσεις ανταγωνιστικότητας, παρά το γεγονός ότι έχει υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Και αυτό είναι το ελληνικό παράδοξο. Έτη Ανταγωνιστικότητας με ταυτότητα το σήμα GR (Ελλάδα) και εργαλείο την ποιότητα. Με ποιότητα παντού μπορούμε να αντιστρέψουμε αυτές τις αρνητικές εξελίξεις. Μπορούμε να αντιστρέψουμε τη σχέση εισαγωγών. Τρεισήμισι (3,5) ευρώ κάνουμε εισαγωγές, σας το λέω με ένα απλό αριθμητικό νούμερο και εξάγουμε μόνο ένα (1) ευρώ. Αυτό δεν μπορεί να συνεχιστεί. 

Μια χώρα που δεν παράγει προϊόντα, αγαθά και υπηρεσίες δεν μπορεί να ζήσει μόνο καταναλώνοντας. Πρέπει αυτή την κατάσταση να την αναστρέψουμε. Και μπορούμε όλοι μαζί να χτίσουμε την ανταγωνιστική Ελλάδα. Και ήδη τα πρώτα στοιχεία από τους πρώτους 7 μήνες του 2005 δείχνουν ότι έχουμε μια αύξηση των εξαγωγών κατά 7,5%. Είναι εξαιρετικά ενθαρρυντικό. Πρέπει να συνεχίσουμε ακόμη περισσότερο και πιστεύω ότι όχι απλώς μπορούμε να αντιστρέψουμε τις αρνητικές τάσεις, αλλά και να πρωταγωνιστήσουμε. Ειδικά στον αγροτικό τομέα έχουμε δυνατά προϊόντα που μπορούν και τους αγρότες να τους κρατήσουν εκεί και να αυξήσουν τα εισοδήματά τους, με την ποιότητα, με την τυποποίηση και με την πιστοποίηση των προϊόντων που είναι σημαντικά εργαλεία για να ξανακερδίσουμε τις αγορές είτε στο εσωτερικό, είτε εξωτερικό. 

Αυτό το μήνυμα θέλω να περάσω στην αποψινή ομήγυρη ως υπουργός Ανάπτυξης, με την πεποίθηση ότι όλοι μαζί μπορούμε να χτίσουμε την ανταγωνιστική Ελλάδα, με ποιότητα παντού, ως την επόμενη πρόκληση για την πατρίδα μας για όλα τα επόμενα χρόνια. 

Να συγχαρώ για αυτή την πρωτοβουλία ενημέρωσης την εταιρεία που έχει αναλάβει αυτό το ρόλο σε συνεργασία με το υπουργείο Αγροτικής».         
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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