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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 2005

Σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης 

κ. Δημήτρη Σιούφα 

στα εγκαίνια της Έκθεσης 

«Μαγνησία 2005 – 4ο Επιχειρηματικό Πανόραμα» 

στο Εκθεσιακό Κέντρο Δήμου Βόλου

«Επιτρέψτε μου, πρώτ’ απ’ όλα, να συγχαρώ το Επιμελητήριο Μαγνησίας για την πρωτοβουλία του να διοργανώσει, για τέταρτη συνεχή χρονιά, το «Επιχειρηματικό Πανόραμα» του Νομού. Κατάφερε, ήδη, να καθιερώσει ένα θεσμό με ιδιαίτερη σπουδαιότητα στην ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής. Κατάφερε να θεσμοθετήσει μία μοναδική ευκαιρία συνάντησης του παραγωγικού και εμπορικού κόσμου της περιοχής. Κατάφερε να προσθέσει νέες δυνατότητες προβολής των προϊόντων και των υπηρεσιών που προσφέρουν οι τοπικές επιχειρήσεις. Νέες δυνατότητες προώθησης των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και νέες ευκαιρίες για τη σύναψη συμφωνιών εμπορικών συναλλαγών. Όλοι άλλωστε ξέρουμε (και είναι πολύ ευχάριστο το γεγονός αυτό)

ότι επισκέπτονται την Έκθεση άνθρωποι, όχι μόνο από τη Θεσσαλία και την Κεντρική Ελλάδα, αλλά και από ολόκληρη τη Χώρα. 
Η Περιφέρεια Θεσσαλίας και ειδικότερα, ο Νομός Μαγνησίας, διαθέτουν ένα πολύ σημαντικό επιχειρηματικό δυναμικό. Είναι χαρακτηριστικό το γεγονός ότι, κατά το 2004, ξεκίνησαν τη δραστηριότητά τους στη Θεσσαλία, περισσότερες από 4.000 νέες επιχειρήσεις. Από αυτές, περίπου το 1/3, (περίπου 1.220 επιχειρήσεις) είναι εγκατεστημένες στο Νομό Μαγνησίας. Το μεγαλύτερο μέρος τους δραστηριοποιείται στον τριτογενή τομέα. Είναι κυρίως επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου, ξενοδοχείων και εστιατορίων. Αλλά και επιχειρήσεις στους κλάδους του χονδρικού εμπορίου, της βιομηχανίας τροφίμων και ποτών, των κατασκευών, της συντήρησης και επισκευής αυτοκινήτων και μοτοσικλετών. Η εξέλιξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας στη Θεσσαλία, το 2004, ήταν σαφώς βελτιωμένη, 

σε σχέση με το 2003. Οι ενάρξεις επιχειρήσεων αυξήθηκαν κατά 6,5%, ενώ οι διακοπές μειώθηκαν κατά 12,5%. Το γεγονός αυτό είναι σίγουρα θετικό. Ωστόσο δεν είναι αρκετό από μόνο του. Αυτό που έχει σημασία είναι η επιβίωση, η ενδυνάμωση, η ανάπτυξη, όλων των επιχειρήσεων. Και εκείνων που προϋπήρχαν. Και εκείνων που μόλις πρόσφατα δημιουργήθηκαν. 

Το σημαντικό, λοιπόν, είναι οι επιχειρήσεις αυτές …..

-
να ανοίξουν τα φτερά τους προς νέες αγορές,

- 
να εστιάσουν στα δυνατά τους σημεία,

- 
να εφαρμόσουν σύγχρονες μεθόδους οργάνωσης, παραγωγής, διανομής, 


marketing και προώθησης προϊόντων,

- 
να διαφοροποιήσουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες 

- 
να διεισδύσουν σε νέες εξειδικευμένες αγορές 


τόσο του εσωτερικού όσο και του εξωτερικού. 

Το μέγεθος της επιχείρησης δεν είναι πια ο καθοριστικός παράγοντας για την επιτυχία της. Μαζί με αυτόν υπάρχουν και άλλοι παράγοντες όπως η διοίκηση, η ταχύτητα αντίδρασης και προσαρμογής στις απαιτήσεις των αγορών, 

το επιτυχημένο marketing, η ύπαρξη ενός αποτελεσματικού συστήματος συλλογής και επεξεργασίας πληροφοριών. 
Είναι γνωστές σε όλους οι προσπάθειες μας για την ενίσχυση των ΜμΕ και όπως θα γνωρίζετε προχωρήσαμε στη Σύσταση Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΕΣΜΕ) με στόχο τη διαμόρφωση μιας εθνικής πολιτικής για τις ΜμΕ. Σε αυτά τα πλαίσια, η ενίσχυση του εμπορίου και των υπηρεσιών για πρώτη φορά βρίσκονται στο επίκεντρο της προσοχής εδώ και πολλά χρόνια. Χαρακτηριστικά, για πρώτη φορά εντάχθηκαν στο Γ΄ ΚΠΣ και ειδικότερα στο Ε.Π.ΑΝ. οι εμπορικές δραστηριότητες. Αντίστοιχα εντάχθηκαν στο Ε.Π.ΑΝ. 

οι υφιστάμενες επιχειρήσεις Παροχής Υπηρεσιών. 
Οι κανόνες του ανταγωνισμού σήμερα είναι διαφορετικοί και πολύ πιο σκληροί απ’ ό,τι ήταν στο παρελθόν. Οι αγορές είναι πλέον διεθνείς και οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να πρωταγωνιστήσουν σ΄ αυτές καλούνται να ανταποκριθούν στις ανάγκες της ζήτησης, που διαρκώς μεταβάλλονται. Την ίδια στιγμή, η πρωτόγνωρη έκρηξη στις διεθνείς τιμές του πετρελαίου επιβαρύνει διαρκώς το κόστος παραγωγής. Ταυτόχρονα, νέοι παίκτες εισέρχονται στην παγκόσμια αγορά

και μάλιστα με σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της Κίνας και της Ινδίας, αλλά και των γειτονικών μας (των Βαλκανικών) χωρών. Από την άλλη πλευρά, οι νέες συνθήκες δημιουργούν σημαντικές ευκαιρίες, που καλούμαστε να αξιοποιήσουμε, σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο. Να διασφαλίσουμε μια νέα προοπτική στην ελληνική επιχειρηματικότητα και να οδηγήσουμε την Οικονομία μας σε μια Νέα Προοπτική. 

Να εργαστούμε παράλληλα, ώστε να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις που απαιτούνται για να αποκτήσουν νέα δυναμική οι ελληνικές επιχειρήσεις και να διαδραματίσουν πρωταγωνιστικό ρόλο, τόσο στις ήδη υφιστάμενες, αγορές, όσο και στις δυνητικές.
Για να συμβεί όμως αυτό, είναι αναγκαία η αλλαγή νοοτροπίας. Και αυτό μας αφορά όλους.

· Πολιτικές δυνάμεις, 

· Επιχειρήσεις, 

· Εργαζόμενους, 

· Κοινωνικούς φορείς. 

Όλοι πρέπει να κατανοήσουμε ότι η επιχείρηση δεν είναι απλός παραγωγός πλούτου. Είναι παραγωγός αξίας, για ολόκληρη την κοινωνία. 

Ο ανταγωνισμός δεν μετριέται πλέον, αποκλειστικά και μόνον, σε όρους τιμών και κόστους παραγωγής. Μετριέται κυρίως σε όρους προστιθέμενης αξίας. Αυτό που έχει ιδιαίτερη σημασία είναι η προσφορά ποιοτικών – καινοτόμων και διαφοροποιημένων προϊόντων και υπηρεσιών, κάτω από μια ισχυρή επωνυμία-μάρκα (brand name). Αυτός είναι ο ασφαλής δρόμος που θα δώσει ανταγωνιστικό πλεονέκτημα και υπεραξία στο προϊόν και την υπηρεσία. Αυτές είναι πλέον οι κύριες επιδιώξεις μας.

Η αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών, η έμφαση στην έρευνα και την καινοτομία αποτελούν σημαντικά εργαλεία. Ακόμη σημαντικότερη, όμως, είναι η αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού, με διαρκή επιμόρφωση και αναβάθμιση των δεξιοτήτων του. Γιατί η μεγαλύτερη πλουτοπαραγωγική πηγή σήμερα είναι ο άνθρωπος, το ανθρώπινο κεφάλαιο. Σε κάθε περίπτωση, το υπουργείο Ανάπτυξης και (γενικότερα) η Κυβέρνηση αντιμετωπίζουμε θετικά την υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα και τη στηρίζουμε με όλες μας τις δυνάμεις. Θεωρούμε την επιχείρηση βασικό αναπτυξιακό παράγοντα και τη συνδέουμε άμεσα με την ευημερία όλων των μελών της κοινωνίας μας. Επιδιώκουμε την ανάδειξη της επιχειρηματικότητας ως βασικού στοιχείου κοινωνικής αντίληψης και καθημερινής πρακτικής. Επιδιώκουμε τη δημιουργία μιας «κουλτούρας επιχειρηματικότητας», ως βασικής προϋπόθεσης για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας μας, την τόνωση της απασχόλησης, την ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής. 

Ενθαρρύνουμε τις νέες επενδύσεις και τη δημιουργία νέων, βιώσιμων και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων, που προσφέρουν νέες θέσεις εργασίας. Ενθαρρύνουμε (και στηρίζουμε έμπρακτα) τη δημιουργία επιχειρήσεων εξωστρεφών και καινοτόμων, ικανών να συμμετέχουν ισάξια στο στίβο του διεθνούς ανταγωνισμού. Εργαζόμαστε για τη δημιουργία ενός φιλικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος, ελκυστικού για την πραγματοποίηση επενδύσεων, 

τόσο από τους Έλληνες όσο και από τους ξένους επενδυτές. Σ’ αυτή την κατεύθυνση κινούνται (και μάλιστα από τις πρώτες ημέρες της Νέας Διακυβέρνησης) οι πρωτοβουλίες μας και οι πολιτικές μας. 

Αποδίδουμε ιδιαίτερη έμφαση και ήδη έχουμε προωθήσει νομοθετικές ρυθμίσεις 

και πρακτικά μέτρα για ...

· την άρση των γραφειοκρατικών εμποδίων, 

· την απλοποίηση του νομοθετικού πλαισίου που διέπει την επιχειρηματική δραστηριότητα και

· την αναβάθμιση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων και των μηχανισμών χρηματοδότησής τους. 

Μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου, αλλά και μέσω του αναθεωρημένου Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα»...

· Παρέχουμε ενισχύσεις σε νέες και υφιστάμενες επιχειρήσεις για τον εκσυγχρονισμό και την προσαρμογή τους στις νέες συνθήκες. 

· Χρηματοδοτούμε δράσεις κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού τους.

· Χρηματοδοτούμε επενδύσεις για την προώθηση της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας.

Ταυτόχρονα...

· Ενισχύουμε τις δομές στήριξης της επιχειρηματικότητας, τόσο σε επίπεδο λειτουργίας όσο και σε επίπεδο χρηματοδότησης.

· Επιδεικνύουμε ιδιαίτερη φροντίδα για τις ΜμΕ, για τη στήριξη των οποίων έχουμε προωθήσει, έως τώρα, περισσότερα από τριάντα μέτρα.

Επίσης προχωρήσαμε στην κατάρτιση Γενικού Εμπορικού Μητρώου, με στόχο να διευκολυνθεί η δημοσιότητα και η διαφάνεια σε σχέση με τις επιχειρήσεις, να ενισχυθεί η ασφάλεια των συναλλαγών, να απλοποιηθούν οι διαδικασίες ίδρυσης των εμπορικών επιχειρήσεων και να περιοριστεί η γραφειοκρατία. Ταυτόχρονα αλλάζουμε και βελτιώνουμε την Επιμελητηριακή Νομοθεσία που τόσο ανάγκη είχε ο τόπος. Ιδιαίτερη μέριμνα επιδεικνύουμε σε ό,τι αφορά την (για πολλά χρόνια παραμελημένη) Ελληνική Περιφέρεια. Παρέχουμε αυξημένες χρηματοδοτήσεις, για την ισόρροπη ανάπτυξη όλων των περιοχών της χώρας μας. Εφαρμόζουμε συγκροτημένη Εθνική Πολιτική Περιφερειακής Ανάπτυξης. Στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. 

Μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» έχουν εγκριθεί μέχρι σήμερα, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, 1.285 προτάσεις, οι οποίες αφορούν προκηρύξεις 38 διαφορετικών Δράσεων, των οποίων ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται στα 188 εκατομμύρια ευρώ.

Ειδικά στο Νομό Μαγνησίας, έχουν εγκριθεί μέχρι σήμερα 487 προτάσεις ιδιωτικών και δημόσιων επιχειρήσεων και οργανισμών, που αφορούν στην προκήρυξη 29 διαφορετικών δράσεων του Προγράμματος, με συνολικό προϋπολογισμό που αγγίζει τα 50 εκατομμύρια ευρώ. 

Βρισκόμαστε στο πλευρό το Έλληνα επιχειρηματία, σύμμαχοι και αρωγοί του. Καλούμε όλες τις επιχειρήσεις να αξιοποιήσουν τα κίνητρα που τους παρέχει η Πολιτεία, προκειμένου να βελτιώσουν τη λειτουργία τους και να τονώσουν την ανταγωνιστικότητά τους. Παράλληλα αναπτύσσουμε πρωτοβουλίες και συντονίζουμε τις προσπάθειές μας ώστε να βελτιώσουμε το περιβάλλον και την κοινωνική κουλτούρα, μέσα από την οποία ανθεί και αναπτύσσεται το επιχειρείν. 
Όπως γνωρίζετε, μετά από πρωτοβουλία του υπουργείου Ανάπτυξης και απόφαση του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, το 2005 έχει ανακηρυχθεί για τη Χώρα μας Έτος Ανταγωνιστικότητας. Θέλουμε το 2005 να αποτελέσει την αρχή, να αποτελέσει το ξεκίνημα, για την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των πολιτών. Πιστεύουμε πως η ενίσχυση της υγιούς επιχειρηματικότητας αποτελεί βασικότατο μέσο για την επίτευξη του στόχου αυτού. Είμαστε αποφασισμένοι να την ενθαρρύνουμε με όλες μας τις δυνάμεις. Είμαστε αποφασισμένοι να οδηγήσουμε τη Χώρα μας στο δρόμο της βιώσιμης ανάπτυξης, της προόδου, της ευημερίας για όλους. Η Έκθεση που εγκαινιάζουμε σήμερα αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση αυτή. Χαιρετίζω την έναρξή της και εύχομαι καλή επιτυχία σε όλους τους εκθέτες.» 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


