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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  11 Οκτωβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε ερωτήσεις  και αναφορές στη Βουλή του αντιπροέδρου της Βουλής κ. Γιώργου Σούρλα και των βουλευτών κυρίας Ζέτας Μακρή, κ. Β. Γκεκέρογλου. Μ. Φραγκιαδουλάκη, Μ. Στρατάκη, Γ. Παπαγεωργίου, Ε. Σχοιναράκη – Ηλιάκη, Δ. Βαρβαρίγου, Μ. Καρχιμάκη και Ρ. Ζήση σχετικά με τον αποκλεισμό αυτοαπασχολούμενων επιχειρηματιών από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), επισημαίνει τα ακόλουθα: 
«Πριν από την ένταξη της δράσης στο ΕΠΑΝ εκπονήθηκε μελέτη για την εξειδίκευσή της. Από τη μελέτη προέκυψε ότι ο αριθμός των επιχειρήσεων που δεν απασχολούν προσωπικό ανέρχονται σε 188.000 περίπου, ενώ αυτές που απασχολούν από 1 έως 9 άτομα ανέρχονται σε 125.000 περίπου. Με δεδομένο ότι το μέγεθος των διαθέσιμων πόρων δεν ήταν απεριόριστο αλλά επαρκούσε για τη χρηματοδότηση 2.500 – 3.000 επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών πανελλαδικά τέθηκαν ορισμένοι περιορισμοί. 
Ο στόχος των περιορισμών ήταν αφενός να αποτραπεί για έναν μεγάλο αριθμό πολύ μικρών επιχειρήσεων η σπατάλη πόρων για την προετοιμασία προτάσεων οι οποίες, με τους διαθέσιμους προϋπολογισμούς, θα ήταν αδύνατο να χρηματοδοτηθούν και αφετέρου να εστιαστούν οι προσπάθειες σε ένα συγκεκριμένο μέγεθος επιχειρήσεων ώστε να υπάρξουν ορατά αποτελέσματα. 

Η εξαίρεση από τον κανόνα αυτόν των νησιωτικών περιοχών δεν ήταν δυνατή δεδομένου ότι και άλλες περιοχές αντιμετωπίζουν αντίστοιχα με τις νησιωτικές περιοχές προβλήματα. Η ΕΥΔ–ΕΠΑΝ συνεχίζει να ενδιαφέρεται και να αναζητεί τρόπους ενίσχυσης και των επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών που δεν απασχολούν εργαζόμενους από πόρους που ενδεχόμενα δεν θα απορροφηθούν από το Γ’ ΚΠΣ». 

Επισυνάπτονται οι ερωτήσεις των παραπάνω βουλευτών και η αναφορά της κυρίας Ε. Σχοιναράκη – Ηλιάκη με θέμα «Αίτημα Επιμελητηριακού Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών (ΕΟΑΕΝ). 
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