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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Οκτωβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:


Επί των τριών περιπτώσεων δύο νομοσχεδίων του υπουργείου Ανάπτυξης (για την προστασία του ελεύθερου ανταγωνισμού και για το εμπόριο και την αγορά), τα οποία ήδη έγιναν νόμοι του κράτους και για τα οποία οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ κ.κ. Ανδρέας Λοβέρδος και Ντίνος Ρόβλιας ανακοίνωσαν ότι «έγινε παραβίαση του Συντάγματος και του Ευρωπαϊκού Δικαίου», επισημαίνω τα ακόλουθα:

Πρώτον, όπως είπα και άλλη φορά, το ΠΑΣΟΚ δεν είναι μόνο κόμμα της υποκρισίας. Τώρα αποδεικνύεται ότι είναι και κόμμα του ασύστολου ψεύδους, καθότι οψίμως ανακαλύπτει «αντισυνταγματικότητα» σε ρυθμίσεις δύο νομοσχεδίων του υπουργείου Ανάπτυξης, για τα οποία ουδέποτε έθεσε τέτοιο θέμα κατά τη συζήτησή τους στη Βουλή.
Δεύτερον, ουδέποτε η Διεύθυνση Επιστημονικών Μελετών της Βουλής διατύπωσε γνώμη περί «αντισυνταγματικότητας» των ρυθμίσεων των τριών νομοσχεδίων του υπουργείου Ανάπτυξης.

Τρίτον, οι ρυθμίσεις των τριών νομοσχεδίων υπέστησαν τον έλεγχο και από την Κεντρική Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή, χωρίς να δεχθούν καταλογισμό συνταγματικής παρατυπίας. Αντιθέτως, εναρμονίζονται απολύτως στο κοινοτικό πλαίσιο και τις συνταγματικές διατάξεις.
Τέταρτον, είναι απορίας άξιον πώς ένας καθηγητής Πανεπιστημίου και ένας διακεκριμένος νομικός, όπως είναι ο κ. Λοβέρδος και ο κ. Ρόβλιας αντίστοιχα, προσπαθούν να παραπλανήσουν την κοινή γνώμη με ασύστολα ψεύδη. Αυτή είναι η υπεύθυνη αντιπολίτευση; Που «φυγομαχεί» στη Βουλή και κάνει, δια των κ.κ. Λοβέρδου και Ρόβλια, ανακοινώσεις ψευδούς περιεχομένου. Αυτά είναι τα υπεύθυνα επιχειρήματα μιας δημιουργικής αντιπολίτευσης; Τα ψεύδη και η υποκρισία.
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