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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Οκτωβρίου 2005

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο διεθνές Συνέδριο που διοργανώνει 

το Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο Δελφών 

και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Περιβαλλοντικής Έρευνας και Κατάρτισης 

με τη συμπλήρωση 60 χρόνων από την ίδρυση του Ο.Η.Ε., με θέμα: 

«Περιβάλλον, Πολιτισμός και Ειρήνη»

Θα ήθελα να συγχαρώ το Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο Δελφών και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Περιβαλλοντικής Έρευνας και Κατάρτισης, για την εξαίρετη πρωτοβουλία τους να διοργανώσουν διεθνές συνέδριο με θέμα «περιβάλλον, πολιτισμός και ειρήνη».

Ένα από τα κύρια ζητούμενα τόσο στην Ελλάδα όσο και στον υπόλοιπο κόσμο,  είναι η ενσωμάτωση των περιβαλλοντικών αναγκών στην εφαρμογή των πολιτικών μας. Κεντρικός στόχος, η βιώσιμη ανάπτυξη, η ανάπτυξη που θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες της εποχής μας, χωρίς να υποθηκεύει τις δυνατότητες των μελλοντικών γενεών να ικανοποιήσουν τις δικές τους ανάγκες. 
Σε ολόκληρη την Ευρώπη αναπτύσσεται πλέον συντονισμένη δράση με σκοπό την ένταξη του περιβάλλοντος σε μεγάλο εύρος πολιτικών, όπως οι πολιτικές ανάπτυξης, η ενέργεια, η οικονομική πολιτική, οι μεταφορές, η γεωργία, η αλιεία. 
Σημαντική στιγμή της ευρωπαϊκής ενεργοποίησης αποτελεί και η «στρατηγική της Λισσαβώνας» που έχει σαν στόχο να πετύχει ταυτόχρονα την αειφόρο ανάπτυξη, την κοινωνική συνοχή και την προστασία του περιβάλλοντος. 
Πρόκειται για ένα μεγάλο παγκόσμιο στοίχημα, ένα μεγάλο στοίχημα της Ευρώπης, ένα μεγάλο στοίχημα της Ελλάδας.  Σε αυτή τη μεγάλη προσπάθεια, συστρατευόμαστε όλοι. Η Πολιτεία, η Εκκλησία, οι συλλογικοί κοινωνικοί φορείς, τα επιστημονικά και πολιτιστικά κέντρα, οι επιχειρήσεις, ο κάθε πολίτης χωριστά. Η προσπάθεια είναι κοινή. Πρωτοβουλίες σαν τη σημερινή, μας γεμίζουν αισιοδοξία για το μέλλον.
Στη σημερινή εποχή της παγκοσμιότητας, των μεγάλων ταχυτήτων, των μεγάλων αλλαγών, ζητήματα όπως η προστασία του περιβάλλοντος, η διατήρηση και ανάδειξη της ιδιαίτερης πολιτισμικής φυσιογνωμίας κάθε χώρας, είναι βασική προϋπόθεση για την ολοκληρωμένη ανάπτυξη των χωρών, είναι βασική προϋπόθεση τελικά, για την ποιότητα ζωής και την ευημερία των πολιτών.

Σας εύχομαι ολόθερμα, καλή επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου.
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