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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 14 Οκτωβρίου 2005

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

κ. Δημήτρη Σιούφα

στο συνέδριο της

Ένωσης Ιδιοκτητών Ημερησίων Επαρχιακών Εφημερίδων (Ε.Ι.Η.Ε.Ε.)

με τίτλο «Η ελληνική Περιφέρεια» στη Βέροια

Το εξαιρετικά βεβαρημένο πρόγραμμα των υποχρεώσεων μου δε μου επιτρέπει να βρεθώ, όπως θα ήθελα, κοντά σας. Θέλω, όμως, να σας ευχαριστήσω θερμά για την πρόσκληση και τα ιδιαίτερα καλά λόγια σας και να σας συγχαρώ από την καρδιά μου για τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσετε. Ιδίως μάλιστα για τη διοργάνωση ενός τόσο σημαντικού διεθνούς Συνεδρίου. 

Θέλω ακόμη, έστω και από μακριά, να καλωσορίσω και εγώ τους εκλεκτούς προσκεκλημένους σας, τους εκπροσώπους Ενώσεων Περιφερειακών εφημερίδων της Ευρώπης και των ΗΠΑ, και να τους ευχηθώ ευχάριστη παραμονή στη Χώρα μας. Και βέβαια να συγχαρώ μαζί σας τους επιχειρηματίες, τους φορείς και τα ιδρύματα, που αποφασίσατε να τιμήσετε, αναδεικνύοντας την προσφορά τους στην ανάπτυξη της ελληνικής περιφέρειας, αλλά και τις δυνατότητες που έχουν να μεγαλουργούν και να διακρίνονται στο Πανελλήνιο (και όχι μόνο) επιχειρηματίες που ξεκινούν τη δραστηριότητά τους από την Περιφέρεια. 

Με την ευκαιρία, να επαναλάβω ότι στρατηγική επιλογή της Νέας Διακυβέρνησης είναι η εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης έτσι ώστε να διασφαλιστεί δυναμική, βιώσιμη και ισόρροπη ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Να υπάρχει, δηλαδή, ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Σ’ αυτή την προσπάθεια αδιαμφισβήτητος αρωγός ήταν και είναι ο Περιφερειακός Τύπος. Με τις έρευνες που διεξάγει και δημοσιοποιεί, με την επισήμανση των αντιξοοτήτων που αντιμετωπίζει κάθε περιοχή, με την ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων κάθε περιοχής, με την αναζήτηση και την προβολή νέων απόψεων, ιδεών και προτάσεων, ο Περιφερειακός Τύπος συμβάλλει αποφασιστικά στην τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη. 

Για όλα αυτά θέλω να συγχαρώ τους ιδιοκτήτες, τους εκδότες, τους δημοσιογράφους και όλους τους εργαζόμενους στον Περιφερειακό Τύπο. Εύχομαι σε όλους πλήρη επιτυχία στους στόχους που έχουν θέσει. 

Καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας. Σας συγχαίρω και σας ευχαριστώ.       
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