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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Οκτωβρίου 2005

Με πρωτοβουλία του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και σε συνεργασία με τον υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών κ. Γιώργο Αλογοσκούφη και τον υφυπουργό Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρήστο Φώλια, ενισχύεται το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών με το ποσό των 600.000 ευρώ για την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου του.

· Πρώτον, για να αναβαθμίσει τις κτιριακές υποδομές και τις υπηρεσίες που παρέχει. Και.

· Δεύτερον, για να ανταποκριθεί στη μεγάλη ζήτηση που αναπτύσσεται από νέες και τεχνολογικά καινοτόμες εταιρείες να λειτουργήσουν στο πλαίσιό του και να στεγαστούν στις εγκαταστάσεις του.

Το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών συνεχίζει δυναμικά την πορεία του εδώ και 15 χρόνια, καθώς ήδη λειτουργούν υπό τη σκέπη του ένας μεγάλος αριθμός από νέες και δυναμικές επιχειρήσεις στην πλειονότητά τους γνώστες και χρήστες νέων τεχνολογιών. Στρατηγικός στόχος του είναι να συνεισφέρει ουσιαστικά στην ανάδειξη του «καινοτομικού χώρου». Να δημιουργήσει μία σύγχρονη Καινοτομική Επιχειρηματική Περιοχή στην Περιφέρεια της Δυτικής Ελλάδος, ένα σύγχρονο εργαλείο ανάπτυξης και προσανατολισμού προς το «αναδυόμενο καινοτομικό οικονομικό-παραγωγικό περιβάλλον», διευκολύνοντας καινούργιες οικονομικές, παραγωγικές και επιχειρηματικές δραστηριότητες στην περιοχή.
Σε δύσκολους καιρούς για την παγκόσμια οικονομία, οι Οργανισμοί Παραγωγής Γνώσης (όπως είναι τα Πανεπιστήμια, τα ερευνητικά Κέντρα και τα Ινστιτούτα, το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο και τα ΑΤΕΙ), καλούνται, όχι απλά να συμβάλουν, αλλά να διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο στην αναπτυξιακή διαδικασία. Από την πλευρά τους οι επιχειρήσεις καλούνται να επωφεληθούν άμεσα και ουσιαστικά με την αξιοποίηση της Νέας Γνώσης και την εφαρμογή της σε καινοτομίες. 

Το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών ενεργεί με πλήρη συναίσθηση των ιδιαίτερων υποχρεώσεών του, καθώς λειτουργεί σε μια περιφέρεια με βιομηχανική παράδοση. Επιχειρεί να ενώσει τους δυο αυτούς πόλους δημιουργίας και ανάπτυξης, να στηρίξει την άνετη και αποδοτική αλληλεπίδρασή τους, να δημιουργήσει το πλέον ευνοϊκό περιβάλλον επιχειρηματικότητας και ανάπτυξης. 

Επιδιώκει να εξασφαλίσει μια νέα αναπτυξιακή πορεία για την περιοχή, αλλά και να αποτελέσει πόλο καινοτομίας και σημείο αναφοράς, τόσο για τον ελλαδικό, όσο και για τον ευρύτερο ευρωπαϊκό χώρο.
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210.69.74.733 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


