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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2005 

Σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα

στο 4ο Συνέδριο «Τουρισμός & Ανάπτυξη» με θέμα:

«Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας 

και ο ρόλος του τουρισμού»

«Αποδέχτηκα με ιδιαίτερη χαρά την πρόσκληση του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων να κηρύξω την έναρξη των εργασιών του 4ου Συνεδρίου του, για τον «Τουρισμό και την Ανάπτυξη» και σας μεταφέρω το θερμό χαιρετισμό του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή. Θέλω να σας συγχαρώ γιατί καταφέρατε να εξελιχθεί το Συνέδριό σας σ’ ένα καταξιωμένο θεσμό εποικοδομητικού διαλόγου, που συνθέτει απόψεις και παράγει νέες ιδέες, για το παρόν και το μέλλον του Τουρισμού, της Ανάπτυξης, της Προόδου και της ευημερίας στον Τόπο μας. Είναι μάλιστα ιδιαίτερης σημασίας το γεγονός ότι το συνέδριο αυτό, με τη θεματολογία που επελέγη, ανταποκρίνεται σε βασικούς στόχους της αναπτυξιακής μας πορείας, όπως τους προσδιορίσαμε από την αρχή του χρόνου κηρύσσοντας το 2005 και τα επόμενα χρόνια, ως έτη ανταγωνιστικότητας.

Ο τουρισμός στη Χώρα μας αποτελεί μια πραγματικά βαριά βιομηχανία. Ανοίγει δρόμους ανάπτυξης σε δεκάδες χιλιάδες μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις γεωγραφικά κατανεμημένες σε ολόκληρη τη Χώρα. Είναι ένας από τους πιο σημαντικούς μοχλούς περιφερειακής και τοπικής ανάπτυξης. Δημιουργεί θέσεις εργασίας και δίνει ζωή και πλούτο, σε απομακρυσμένες περιοχές, σε νησιά και ορεινές ζώνες της Πατρίδας μας, που υστερούν σε άλλες παραγωγικές δυνατότητες. Απασχολεί το 16,5 % του ενεργού εργατικού δυναμικού και μπορεί (όπως επισημαίνουν έγκυρες μελέτες) να δημιουργήσει μέχρι το 2010, επιπλέον 150.000 θέσεις εργασίας και να απορροφήσει, ύστερα από κατάλληλη μετεκπαίδευση και επιμόρφωση, το ένα τρίτο της σημερινής ανεργίας. Κατέχει νευραλγική θέση στην αναπτυξιακή διαδικασία, καθώς αποτελεί πεδίο σύνδεσης του πρωτογενούς και δευτερογενούς τομέα, με τον τομέα των υπηρεσιών. Αντιπροσωπεύει περισσότερο από το 15% του ΑΕΠ. Είναι τομέας εξωστρέφειας της Οικονομίας μας και πολύτιμη πηγή συναλλάγματος. Είναι, μαζί με τη Ναυτιλία, ένα από τα πιο μεγάλα (τα σημαντικότερα, τολμώ να πω), παραδοσιακά συγκριτικά πλεονεκτήματα της Ελλάδας. 

Η τουριστική βιομηχανία μας βρίσκεται σήμερα σε μια νέα πορεία. Μια πορεία  ανάδειξης της μεταολυμπιακής Ελλάδας, ως προορισμού υψηλής ποιότητας. Υπάρχει, ήδη, μια αξιοσημείωτη άνοδος, τόσο ως προς τις αφίξεις, όσο και (κυρίως μάλιστα) ως προς τα έσοδα Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία, κατά το πρώτο επτάμηνο του 2005, οι αφίξεις τουριστών, σε σχέση με πέρυσι, αυξήθηκαν κατά 8% και τα έσοδα ακόμη περισσότερο (περίπου κατά 10%). Ο φετινός Ιούλιος, σε σύγκριση με τον περσινό, έφερε έσοδα αυξημένα κατά 17%. 

· Σύμφωνα με το κινεζικό περιοδικό Voyage, η Ελλάδα κατατάσσεται πρώτη στον κατάλογο με τους ελκυστικότερους τουριστικούς προορισμούς στον κόσμο.

· Ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού κέρδισε το πρώτο βραβείο στο διεθνώς αναγνωρισμένο διαγωνισμό των World Travel Awards. 

· Σήμερα, ο υπουργός Τουριστικής Ανάπτυξης Δημήτρης Αβραμόπουλος, που βρίσκεται στις ΗΠΑ, ως επίσημος προσκεκλημένος του “Conde Nast Traneler”, παραλαμβάνει, κατά τη διάρκεια της ειδικής εκδήλωσης “Readers Choice Awards” το βραβείο για το δημοφιλέστερο τουριστικό προορισμό για τους Αμερικανούς, που εφέτος είναι η Ελλάδα και ειδικότερα η Μύκονος.

· Σημειώνω ακόμη ότι η μεταολυμπιακή Αθήνα κατάφερε να γίνει ο διοργανωτής των ευρωπαϊκών αγώνων επιχειρήσεων για τα επόμενα πέντε χρόνια. Από τις 4 έως τις 6 του επόμενου Νοεμβρίου περισσότερα από 6.000 στελέχη μεγάλων και μεσαίων επιχειρήσεων θα βρίσκονται στην Αθήνα για να πάρουν μέρος στους Europe Corporate Games. Για πέντε χρόνια, ένα ξεχωριστό αθλητικό γεγονός, στην αρχή του Νοέμβρη (σε μια δύσκολη περίοδο για τον Τουρισμό) θα φέρνει στη Χώρα μας χιλιάδες επισκέπτες υψηλού επιπέδου. Θα συμβάλλει στην αύξηση του Τουρισμού και στη γνωριμία της σύγχρονης Ελλάδας από χιλιάδες στελέχη των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων. Η διοργάνωση θα τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Πολιτισμού, του υπουργείου Ανάπτυξης, του υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης, του Δήμου Αθηναίων και του ΕΒΕΑ. Αισθάνομαι, όμως, ότι ξεχωριστός έπαινος ανήκει στην Αναπληρωτή Υπουργό Πολιτισμού κα Φάνη Πάλλη-Πετραλιά, που είναι ο επίσημος υποστηριχτής των Αγώνων.

Τα στοιχεία για το μέλλον γίνονται ολοένα και πιο ενθαρρυντικά. Και τα στοιχεία αυτά δικαιώνουν τη στρατηγική, που ξεκινήσαμε στις 7 του Μάρτη του 2004. 

· Ανασυστάθηκε το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης. 

· Μπήκε τέλος στον κατακερματισμό των υπηρεσιών του τουρισμού και στην άναρχη πολυφωνία του παρελθόντος.

· Οι Περιφερειακές Υπηρεσίες επέστρεψαν στο φυσικό τους φορέα, τον ΕΟΤ και αναβαθμίστηκαν. 

· Αναβαθμίστηκε η εκπροσώπηση του ελληνικού τουρισμού στις διεθνείς εκθέσεις και τα διεθνή fora. 

· Δρομολογήθηκε ενιαίος τρόπος προβολής της Χώρας στο εξωτερικό, με συμμετοχή των Περιφερειών, των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, των ΟΤΑ, αλλά και του ιδιωτικού τομέα. 

· Αυξήθηκαν σημαντικά οι πόροι για την επικοινωνιακή πολιτική του τουρισμού.

· Αξιοποιείται η θετική εικόνα που πέτυχε να δημιουργήσει η Χώρα μας, με την εκπληκτική διοργάνωση των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων.

Με μια φράση : Εφαρμόζεται από την Κυβέρνηση και, ειδικότερα, από το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης (από τον υπουργό κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο, τον υφυπουργό κ. Αναστάσιο Λιάσκο και τους συνεργάτες τους) μια νέα επιθετική τουριστική πολιτική. Μια πολιτική που ενισχύει και τον εσωτερικό τουρισμό, και το διεθνές τουριστικό ρεύμα προς τη Χώρα μας.

Βεβαίως δεν μπορεί να εφησυχάζουμε.

Χρειάζεται διαρκής προσπάθεια, σε όλα τα επίπεδα 

για να διατηρήσουμε τη θετική αυτή τάση 

και να πετύχουμε ακόμη καλύτερες επιδόσεις.

Σίγουρα υπάρχουν δυσκολίες.

Οφείλονται κυρίως…

· στις ελλείψεις του παρελθόντος, όπως η ανυπαρξία ειδικού χωροταξικού σχεδίου.

· στο έλλειμμα υποδομών στην Ελληνική Περιφέρεια.

· στη διεθνή οικονομική επιβράδυνση.

· στη πρωτοφανή αύξηση των τιμών του πετρελαίου που επιβαρύνει ιδιαίτερα το κόστος, των κρίσιμων για τον ελληνικό τουρισμό αεροπορικών μεταφορών.

Υπάρχουν, όμως, σήμερα, και νέες (πολύ περισσότερες) ευκαιρίες. Και οι ευκαιρίες αυτές δεν μπορεί να μας προσπερνούν και να χάνονται.

Η Ελλάδα είναι η Χώρα του Πολιτισμού και της Ιστορίας. Διακρίνεται (όπως αποδείχθηκε και στους Ολυμπιακούς Αγώνες) για την ασφάλεια και την υψηλού επιπέδου φιλοξενία, που παρέχει σε όλους τους επισκέπτες της.

Διακρίνεται για... 
· τον πολιτισμικό και μνημειακό πλούτο της,
· την απαράμιλλη φυσική ομορφιά της,
· τη μοναδικότητα των νησιών της, 
· τις ιαματικές πηγές, 
· το ήπιο κλίμα, 
· τον ήλιο και τη θάλασσα, που της δίνουν τη δυνατότητα να ξεχωρίζει ως τουριστικός προορισμός. 
Όμως! Ο παραδοσιακός τουρισμός, δεν αρκεί πλέον. Η επέκταση της τουριστικής ζήτησης και ο εντεινόμενος ανταγωνισμός απαιτούν τη δημιουργία νέων διαφοροποιημένων τουριστικών προϊόντων. Σύγχρονων, αλλά και σε ανταγωνιστικές τιμές. Απαιτούν από την τουριστική βιομηχανία να αναδιαρθρώνεται και να προσαρμόζεται συνεχώς. Απαιτούν να αξιοποιεί τις νέες τεχνολογίες, της πληροφορικής και της επικοινωνίας, ώστε να απευθύνεται άμεσα σε εξειδικευμένα τμήματα της αγοράς. Να δίνει στους ενδιαφερόμενους, σε όλο τον Κόσμο, τη δυνατότητα να επικοινωνούν και να συναλλάσσονται απευθείας με τους προμηθευτές των τουριστικών προϊόντων. Για τους λόγους αυτούς το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει προβλέψει τη χρηματοδότηση της ηλεκτρονικής δικτύωσης ξενοδοχείων, ενοικιαζόμενων δωματίων, διαμερισμάτων και κατοικιών, μέσα από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», Παρόμοια χρηματοδότηση παρέχεται, επίσης, μέσω του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου και του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας». 

Στόχος μας είναι η ηλεκτρονική δικτύωση και η σύνδεση με το Internet όλων των τουριστικών μονάδων είτε με τη δημιουργία νέας Δράσης, είτε με την αύξηση της επιλέξιμης δαπάνης σε υφιστάμενες Δράσεις. Στόχος μας είναι να βελτιώσουμε το επίπεδο των τηλεπικοινωνιών και των υποδομών πληροφορικής, που αποτελεί σημαντικό παράγοντα ποιότητας και ελκυστικότητας των παρεχόμενων από τον Τουρισμό υπηρεσιών. Παράλληλα, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των τουριστών το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει προτείνει να τεθούν στην υπηρεσία τους και τα ΚΕΠ. Ήδη, τα ΚΕΠ ενημερώνουν κάθε ενδιαφερόμενο (μέλη επιμελητηρίων και επενδυτές) για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης υφιστάμενων ή νέων επιχειρήσεων από το επιχειρησιακό πρόγαμα «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης. Το Καλοκαίρι, μοίρασαν και τα δελτία κοινωνικού τουρισμού. Έχουν τώρα τη δυνατότητα να εξυπηρετούν και τους επισκέπτες μας και να γίνουν ένα σπουδαίο βοηθητικό εργαλείο και για την ανάπτυξη του Τουρισμού.

Οδηγός της στρατηγικής μας είναι η δημιουργία μιας νέας τουριστικής ταυτότητας, που να κατοχυρώνει τη μοναδικότητα των ελληνικών προορισμών. Να εξασφαλίζει τη διεθνή αναγνωρισιμότητα του τουριστικού προϊόντος μας. Να συνδυάζει την παράδοση με τις σύγχρονες απαιτήσεις. 
Βασικοί στόχοι μας είναι: 
Πρώτον: Η βελτίωση της ποιότητας και της ανταγωνιστικότητας του Ελληνικού Τουρισμού. Όπως, βέβαια, και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας ολόκληρης της Οικονομίας μας. Το Υπουργείο Ανάπτυξης όρισε με σαφήνεια το στόχο:Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα παντού.

Δεύτερον: Η μεγιστοποίηση της συμβολής του Τουρισμού στην εθνική, την περιφερειακή και την τοπική ανάπτυξη.
· Να διασφαλίσουμε την επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας σε νέες περιοχές, αξιοποιώντας τους εκατοντάδες θύλακες ανάπτυξης στην Περιφέρεια.
· Να αξιοποιήσουμε τις δυνατότητες και τα χαρακτηριστικά της κάθε περιοχής για ειδικές μορφές τουρισμού.
· Να αναδείξουμε νέους προορισμούς καθένας από τους οποίους να ανταποκρίνεται σε διαφορετικές προτιμήσεις και να δίνει την αίσθηση μιας ξεχωριστής φιλοξενίας.

Τρίτον: Ο εμπλουτισμός της τουριστικής προσφοράς με νέες υπηρεσίες, δυνατότητες και ευκαιρίες. Με υπηρεσίες ικανές να αντισταθμίσουν το συγκριτικό μειονέκτημα τιμών που έχουμε έναντι των γειτόνων ανταγωνιστών μας. Με υπηρεσίες ποιότητας, ικανές να προσελκύσουν ακόμη περισσότερους επισκέπτες υψηλού εισοδήματος. Αλλά και με νέα, καινοτόμα προϊόντα.Με εξειδικευμένες μορφές Τουρισμού:

· Φιλικές, στο περιβάλλον.

· Επικεντρωμένες στην προσφορά νέων εμπειριών

· Προσανατολισμένες στην αειφόρο ανάπτυξη, που σέβεται τις τοπικές κοινωνίες και δίνει στους επισκέπτες μας τη δυνατότητα να αισθανθούν ένα ξεχωριστό, ένα φιλικό (κοινωνικό και φυσικό) περιβάλλον.

Στόχος είναι ο εμπλουτισμός του Τουρισμού με εναλλακτικές μορφές, που οδηγούν στη διεύρυνση της «τουριστικής περιόδου». Αναφέρομαι σε μορφές που ευνοούνται ιδιαίτερα στη μεταολυμπιακή Ελλάδα, όπως ο Συνεδριακός, ο Εκθεσιακός, ο Αθλητικός, ο Πολιτισμικός Τουρισμός. Αλλά και στον Εκπαιδευτικό, το Θρησκευτικό, τον Ιαματικό, τον Ορεινό, το Χειμερινό Τουρισμό. Παράλληλα, για τη στήριξη των αγροτικών περιοχών, δίνουμε προτεραιότητα (και εδώ θέλω να αναφέρω τις σημαντικές πρωτοβουλίες της Προέδρου της «Αγροτουριστικής Α.Ε.» κας Μπριγκίττα Παπασταύρου), στην ανάπτυξη του Αγροτουρισμού. Θέλω, ωστόσο, να υπογραμμίσω ότι πέρα από τις κεντρικές πολιτικές η επιτυχία της προσπάθειας απαιτεί συνεργασία κράτους, τουριστικών επιχειρήσεων, εργαζόμενων, τοπικών κοινωνιών. Απαιτεί, ταυτόχρονα, συνεργασία και δικτύωση των ελληνικών τουριστικών επιχειρήσεων, τόσο σε τοπικό, όσο και σε διακρατικό επίπεδο. Υπογραμμίζω το γεγονός ότι η γειτονιά μας αλλάζει. Η αγοραστική δύναμη των κατοίκων σε πολλές από τις χώρες της ευρύτερης περιοχής μας αυξάνεται. Η Μεσογειακή Πολιτική της Ε.Ε. οδηγεί (ως το 2010) στη δημιουργία της Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου, που σημαίνει νέες αγορές 300 εκατ. κατοίκων, αλλά και νέες γέφυρες πρόσβασης σε ακόμη περισσότερες αγορές. Η Νέα Εποχή επιτρέπει και επιβάλλει νέες συνεργασίες και κοινές δράσεις, με τις χώρες της γειτονιάς μας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η πώληση από χώρες της Κεντρικής Ευρώπης πακέτων κοινής ξενάγησης σε τρεις πόλεις (Πράγα - Βουδαπέστη - Βιέννη), προκειμένου να προσελκύσουν μαζικά Κινέζους τουρίστες. Ανάλογες τουριστικές προτάσεις μπορούμε να προωθήσουμε και εμείς σε συνεργασία με γειτονικές χώρες και βέβαια με την Κύπρο. Παράλληλα, οι τουριστικές επιχειρήσεις της Χώρας μας έχουν τη δυνατότητα να εφαρμόσουν επιθετικές στρατηγικές και στο εσωτερικό. Να παρέχουν πακέτα προσφορών για διαμονή στο εσωτερικό, με διάφορες ευκαιρίες. (Τα Σαββατοκύριακα. Τις αργίες. Για πολιτιστικές εκδηλώσεις ή αθλητικά γεγονότα).

Όπως όλοι γνωρίζετε βασικοί στόχοι της Αναπτυξιακής Πολιτικής μας είναι η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Εφαρμόζουμε, ήδη, ένα ευρύ πρόγραμμα αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, το οποίο θα προχωρήσουμε μέχρι τέλους ασυμβίβαστα, συγκρουόμενοι με τις δυνάμεις της αδράνειας, της συντήρησης και της οπισθοδρόμησης.

· Πρώτος άξονας είναι η επανίδρυση του κράτους. Η σταδιακή, αλλά και σταθερή συνάμα, μετάβαση σε ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων. Κράτος αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Κράτος ικανό να παρέχει καλύτερες υπηρεσίες προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Κράτος πραγματικά αποτελεσματικό στην κοινωνική αποστολή του.

· Δεύτερος άξονας είναι η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Η δυναμική, η βιώσιμη, η ισόρροπη ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Η ανάπτυξη που παράγει καρπούς για όλους τους πολίτες και όχι μόνο για τους λίγους. Η ανάπτυξη που αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και το κοινωνικό μέρισμα.

Άμεση προτεραιότητα της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής είναι η διαρκής βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος. Χτίζουμε, σήμερα, ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, στο πνεύμα των προτεραιοτήτων της Στρατηγικής της Λισσαβώνας. 

Ένα πρότυπο... 

· φιλικό στην επιχειρηματικότητα, 

· προσανατολισμένο στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας, 

· ανοικτό στη δημιουργική συνεργασία κράτους και ιδιωτικού τομέα.

Ένα πρότυπο που αποβλέπει...

· στην προώθηση της τεχνολογίας και της καινοτομίας,

· την ισόρροπη ανάπτυξη της ελληνικής Περιφέρειας,

· τη βελτίωση της ποιότητας των παραγόμενων προϊόντων και των παρεχόμενων υπηρεσιών.

· την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Στόχος μας είναι να αξιοποιήσουμε ολόκληρο το οικονομικό δυναμικό και όλους τους αναπτυξιακούς θύλακες της Χώρας. Να δημιουργήσουμε μια Οικονομία ανταγωνιστική, με εξωστρέφεια και ισχυρή διεθνή παρουσία. Θέσαμε σε εφαρμογή πολιτικές που αποβλέπουν στο τρίπτυχο, «παραγωγικότητα, ποιότητα, ανταγωνιστικότητα». Δημιουργούμε, με σταθερά και αποφασιστικά βήματα. το απαραίτητο θεσμικό πλαίσιο και τις υποδομές που απαιτούνται για να γίνει η Χώρα μας κέντρο επιχειρηματικής δραστηριότητας. Να γίνει ελκυστικός τουριστικός προορισμός, όλες τις εποχές του χρόνου. 

Ανάμεσα στ’ άλλα…

1ον 
Μειώνουμε (μέσα στην τριετία) τους φορολογικούς συντελεστές των επιχειρήσεων έως και 10 ποσοστιαίες μονάδες.

2ον
Έχουμε, ήδη, ενεργοποιήσει τις διαδικασίες για την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου. Όπως επίσης και τις διαδικασίες για την κατάρτιση ειδικού χωροταξικού σχεδίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τη Βιομηχανία. τον Τουρισμό, τους Ορεινούς όγκους και τον Παράκτιο Χώρο. Έλληνες και ξένοι επενδυτές θα έχουν πλέον ένα ξεκάθαρο πλαίσιο για τις χρήσεις γης, ώστε να προχωρούν απρόσκοπτα, χωρίς καθυστερήσεις και αβεβαιότητες, στην υλοποίηση των σχεδίων τους.

3ον
Διαμορφώσαμε ενιαίο και διαφανές πλαίσιο για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. Δίνουμε άμεση προτεραιότητα σε συμπράξεις και συνεργασίες, προκειμένου να αξιοποιηθούν στο μέγιστο βαθμό τα ολυμπιακά ακίνητα, τα τουριστικά ακίνητα, αλλά και τα ακίνητα των λιμανιών της Χώρας. Ήδη, προχωρούν πέντε (5) διεθνείς διαγωνισμοί από την εταιρία Ολυμπιακά Ακίνητα και άλλοι οκτώ (8) από την εταιρία Τουριστικής Ανάπτυξης για την αξιοποίηση των ακινήτων τους. Στόχος μας είναι να χρησιμοποιηθεί κατά τον πιο αποτελεσματικό τρόπο η μεγάλη κληρονομιά των Ολυμπιακών Αγώνων, αλλά και (γενικότερα) η ακίνητη περιουσία του Δημοσίου για την ανάπτυξη της χώρας και τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών.

4ον
Προχωρήσαμε σε σειρά μεταρρυθμίσεων και τομών για το εμπόριο του αύριο, ανάμεσα στις οποίες και η καθιέρωση ενιαίου πλαισίου για το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων, γεγονός που, πέραν των άλλων, το χρειαζόταν ιδιαίτερα και ο Τουρισμός μας.

5ον
Προχωρούμε στην κατάρτιση θεσμικού πλαισίου για την αξιολόγηση των επιπτώσεων των νόμων στην ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη.

6ον
Μετά τη θέσπιση νέου πλαισίου για την αδειοδότηση των βιομηχανικών επιχειρήσεων διαμορφώνουμε νέο πλαίσιο και για τις εμπορικές επιχειρήσεις, απαλλαγμένο από τη γραφειοκρατία του παρελθόντος. Παράλληλα έχουν, ήδη, αρχίσει οι εργασίες για την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου.
7ον
Προετοιμάζουμε σχέδιο Περιφερειακής αναδιάρθρωσης της Χώρας, με τη δημιουργία πέντε Αναπτυξιακών Προγραμματικών Περιφερειών, για την καλύτερη αξιοποίηση εθνικών και κοινοτικών πόρων, στο πλαίσιο της Νέας Πολιτικής Ανάπτυξης της Περιφέρειας.

8ον
 Εφαρμόζουμε ήδη ένα νέο αναπτυξιακό νόμο, που:

· χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παλιών και νέων επιχειρήσεων έως και κατά 55%,

· διευρύνει τις επιλέξιμες δραστηριότητες, 
· δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην Περιφέρεια, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, την έρευνα και την τεχνολογία, τον Τουρισμό, την ενίσχυση της απασχόλησης.
Σημειώνω (και αυτό είναι χαρακτηριστικό του δυναμισμού του τουριστικού κλάδου) ότι το 42,5% του συνόλου των επενδυτικών σχεδίων που έχουν εγκριθεί από το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, προέρχονται από επιχειρήσεις του τουριστικού τομέα και αντιπροσωπεύουν το 51,5% του συνολικού προϋπολογισμού των εγκεκριμένων επιχορηγήσεων.

Απευθυνόμενος σε πετυχημένους επιχειρηματίες του τουριστικού κλάδου, θέλω να σας βεβαιώσω ότι η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει σε όλους τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας και υψηλής προστιθέμενης αξίας. Η Ελλάδα έχει σήμερα τη δυνατότητα, τη βούληση και το σχέδιο…

· να λειτουργήσει ως κόμβος οικονομικών και πολιτιστικών συνεργασιών. 

· να αποτελέσει γέφυρα ανάμεσα στο Μεσογειακό Νότο και τις Βαλκανικές, τις Παρευξείνιες και τις Ευρωπαϊκές αγορές. 

· να φέρει στη σύγχρονη Ελλάδα μια άνοιξη επιχειρηματικότητας.

Η οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική που εφαρμόζουμε δίνει τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που ήταν ζητούμενο για χρόνια στη Χώρα μας. Τα θετικά αποτελέσματα γίνονται σταδιακά ορατά στους πολίτες. Η μετα-ολυμπιακή Ελλάδα αλλάζει ταχύτητα. Αντιμετωπίζει το μέλλον με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. Προχωρά με αποφασιστικότητα και συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας. Χτίζουμε τις υποδομές που χρειάζονται για να καταστεί η Χώρα μας κόμβος ανάπτυξης στο σταυροδρόμι της Ανατολής με τη Δύση και του Βορρά με το Νότο. Καλύπτουμε, με γρήγορους ρυθμούς, χρόνιες αδυναμίες, διαρθρωτικά προβλήματα και παραλείψεις του χτες. Διαμορφώνουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, εξωστρεφές και φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Τολμούμε τις μεταρρυθμίσεις που απαιτεί ο 21ος αιώνας. Εργαζόμαστε συστηματικά, για να οδηγήσουμε τη Χώρα μας σε μια νέα πορεία προόδου και ανάπτυξης. Να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Να εξασφαλίσουμε καλύτερη ζωή, για όλους τους πολίτες. Αυτός είναι ο στόχος μας. Και το στόχο αυτό θα τον κερδίσουμε, όλοι μαζί».
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