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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 18 Οκτωβρίου 2005

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Συνέδριο του ETRE  Athens 2005

«Αγαπητή Δήμαρχε Αθηναίων Ντόρα Μπακογιάννη που φιλοξενείτε το συνέδριο του ETRE, αγαπητέ Γενικέ Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας Καθηγητή κ. Τσουκαλά, αγαπητέ Πρόεδρε του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας Ακαδημαϊκέ και Καθηγητά Δημήτρη Νανόπουλε, κυρίες και κύριοι εκπρόσωποι των σημαντικότερων και μεγαλύτερων εταιριών υψηλής τεχνολογίας του κόσμου, κυρίες και κύριοι εκπρόσωποι των ΜΜΕ, κυρίες και κύριοι σύνεδροι. H  απόφασή σας να γιορτάσετε την 16η επέτειο της δημιουργίας του ΕTRE (European Technology Roundtable Exhibition) στη μεταολυμπιακή Ελλάδα, είναι τιμή και χαρά για μας. 

Σας καλωσορίζω στην πόλη των Αθηνών και εύχομαι (αν και είναι δεδομένο αυτό) 

καλή επιτυχία στις εργασίες σας. Το Διεθνές Συνέδριο Υψηλής Τεχνολογίας ETRE 

είναι ένα μεγάλο γεγονός για τον επιχειρηματικό κόσμο. Είναι φόρουμ συνάντησης 

μεταξύ περίπου 700 εταιριών υψηλής τεχνολογίας, δημοσιογράφων και οικονομολόγων, που σμίγουν για να ανταλλάξουν τεχνογνωσία, εμπειρία, ιδέες. Αλλά και για να ενδυναμώσουν τις μεταξύ τους σχέσεις. Να προωθήσουν συνεργασίες, συμπράξεις, συγχωνεύσεις. Η εταιρεία που το διοργανώνει (η αμερικάνικη DASAR) αναπτύσσει έντονη διεθνή δράση και συνεργάζεται με σημαντικές προσωπικότητες από όλο τον κόσμο, που διαπρέπουν στο χώρο της έρευνας και τεχνολογίας. Για όλους αυτούς τους λόγους, θεωρούμε ιδιαίτερα σημαντική την απόφασή της να διοργανώσει το κορυφαίο από τα Συνέδριά της στη Χώρα μας.

Η Ελλάδα είναι σήμερα η πύλη εισόδου της Ασίας και της Μ. Ανατολής  προς την Ευρώπη. Είναι, ταυτόχρονα, και ο πλέον κατάλληλος χώρος για να εγκαταστήσουν την έδρα, τα στρατηγεία, τα ερευνητικά τους κέντρα, επιχειρήσεις των ΗΠΑ και της Ε.Ε. που θέλουν να διεισδύσουν στην ευρύτερη περιοχή Παραγωγικές επενδύσεις, όπως αυτή της First Data, κορυφαίας εταιρείας η οποία μετέφερε μέρος της δραστηριότητάς της από το Ορλάντο της Φλόριντας των ΗΠΑ στην Ελλάδα, αποτελούν έμπρακτη απόδειξη εμπιστοσύνης προς τις αναπτυξιακές δυνατότητες και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Πατρίδας μας. Αποδεικνύουν τη δυνατότητα της Ελλάδας να καταστεί έδρα οικονομικής και τεχνολογικής δράσης για ολόκληρη την περιοχή. Μια δυνατότητα που ενισχύεται διαρκώς με συγκεκριμένες πολιτικές, συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας, τολμηρές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Διαμορφώνουμε ένα ελκυστικό περιβάλλον για ξένες επενδύσεις.

Υπενθυμίζω:

· Μείωση φορολογικών συντελεστών σε μια τριετία 

κατά 10 εκατοστιαίες μονάδες

· Αυξημένα επενδυτικά κίνητρα που φθάνουν έως και το 55%.

· Νέο πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων.

· Σύγχρονες υποδομές και δίκτυα.

· Έμφαση στην εκπαίδευση, την έρευνα, την καινοτομία.

Βρισκόμαστε σε μια Εποχή με βασικά χαρακτηριστικά την Παγκοσμιότητα, την ταχύτητα των εξελίξεων, την επανάσταση στη Γνώση και την Τεχνολογία. Η έρευνα, η Τεχνολογία, η καινοτομία, γίνονται κινητήρια δύναμη για την ανάπτυξη 

και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών. Τα πανεπιστημιακά ερευνητικά ιδρύματα, οι ερευνητικοί φορείς με τα επιμέρους ινστιτούτα, οι περιφερειακοί πόλοι τεχνολογικής καινοτομίας και έρευνας, αποκτούν πρωταγωνιστικό ρόλο στη δημιουργία των όρων και των προϋποθέσεων, που απαιτούνται για να κερδίσουμε τη Νέα Εποχή.

Εργαζόμαστε εντατικά για ένα συγκροτημένο Σχέδιο Εικοσαετίας, ώστε να είναι η Χώρα μας διαρκώς παρούσα στην κοσμογονία που συντελείται στο χώρο της Τεχνολογίας.

· Συγκροτήσαμε νέο Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας, με γνώμονα την αξιοσύνη.

· Ενισχύουμε και αναβαθμίζουμε, μέσα από τις αναγκαίες θεσμικές μεταρρυθμίσεις το σύστημα διοίκησης της έρευνας.

· Προωθούμε σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας σχέδιο νόμου για την ενίσχυση της έρευνας και της τεχνολογίας.

· Μετέχουμε ενεργά στις διαβουλεύσεις   που γίνονται στην Ευρωπαϊκή Ένωση για το σχεδιασμό του 7ου Προγράμματος Πλαισίου. Ένα ιδιαίτερα αξιόλογο τμήμα της ερευνητικής κοινότητάς μας έχει ήδη κινητοποιηθεί για τη διαμόρφωση των θέσεών μας ώστε να εξασφαλίσουμε υψηλές επιδόσεις και  ικανή χρηματοδότηση για τους ερευνητικούς μας φορείς. 

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση 

· στην υποστήριξη της ερευνητικής δραστηριότητας

· στην ενίσχυση του ερευνητικού δυναμικού, 

· στην προώθηση της αριστείας στην έρευνα, 

· στην επιστράτευση της έρευνας και της καινοτομίας.

από τις επιχειρήσεις.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης κινείται αποφασιστικά 

σε 13 βασικούς στόχους:

1ον:
Σταδιακή αύξηση των δαπανών για την Έρευνα και την Τεχνολογία, ώστε να φτάσουν (το 2010) το 1,5% του ΑΕΠ (με 40% συμμετοχή των επιχειρήσεων). 

2ον:
Ενίσχυση των δράσεων δημοσιότητας των ερευνητικών προγραμμάτων, με έμφαση στην παρουσίαση και τη διάδοση των ευκαιριών για τη συμμετοχή των επιστημόνων μας. Σε εθνικά και ευρωπαϊκά ερευνητικά προγράμματα. 

3ον:
Καθιέρωση διαφάνειας στις δημόσιες προκηρύξεις και τις αξιολογήσεις ερευνητικών και επενδυτικών προγραμμάτων.
4ον:
Ενθάρρυνση της επέκτασης και της βελτίωσης στη διασύνδεση των Πανεπιστημίων, των ερευνητικών Ινστιτούτων και Κέντρων, τόσο μεταξύ τους, όσο και με τα Ιδρύματα του εξωτερικού, αλλά και με τις επιχειρήσεις.

5ον:
Συγκροτημένο σχέδιο για τη διασύνδεση της παραγωγικής διαδικασίας και της Αγοράς με την Εκπαίδευση, την Έρευνα, την Τεχνολογία.
6ον :
Προώθηση πολιτικών με στόχο τη δημιουργία κατάλληλου κλίματος για την αύξηση των ιδιωτικών επενδύσεων και των Ερευνητικών και Τεχνολογικών Συνεργασιών. 
7ον:
Αξιόπιστη αξιολόγηση και επιβράβευση στις επιδόσεις αριστείας. Ενίσχυση, με βάση την αξιολόγηση αυτή,  με χρηματοδοτήσεις και άλλα κίνητρα, στους ερευνητές και τα ερευνητικά Κέντρα.

8ον:
Εισαγωγή νέων κινήτρων για επενδύσεις του ιδιωτικού τομέα σε δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας. 
9ον:
Αξιοκρατική στελέχωση των διοικήσεων των ερευνητικών κέντρων της Χώρας.
10ον: 
Έμφαση σε τεχνολογίες αιχμής, όπως η βιοτεχνολογία και η περιβαλλοντική τεχνολογία, και προώθηση της καινοτομίας στον οικολογικό τομέα.
11ον: 
Συστηματική προσπάθεια για την προσέλκυση υψηλού επιπέδου ερευνητικού προσωπικού από το εξωτερικό. Αλλά και δημιουργία νέων διαδρόμων συνεργασίας (sabatical) με Έλληνες επιστήμονες,  που διαπρέπουν στην Ευρώπη και τις ΗΠΑ.
12ον:
Υποστήριξη στις δραστηριότητες των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, όσον αφορά την Έρευνα και την Καινοτομία.
13ον:
Αποτελεσματική εκπροσώπηση της Χώρας μας στα ευρωπαϊκά και διεθνή όργανα έρευνας και τεχνολογίας. 
Εργαζόμαστε για :

· Την αξιοποίηση των παραγωγικών δυνατοτήτων της Χώρας.

· Την προώθηση παραγωγικής συνεργασίας κράτους-επιχειρηματικού κόσμου-

ερευνητικής και επιστημονικής κοινότητας.

· Τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας, της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής  οικονομίας.

· Την παραγωγή και τη διάθεση προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής ποιότητας και μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Τη στήριξη μιας δυναμικής αναπτυξιακής πορείας μακράς πνοής,

σε ολόκληρη τη Χώρα. 

· Τη διάχυση των προϊόντων της προόδου και των καρπών της ανάπτυξης 

σε όλους τους πολίτες. Είναι γεγονός ότι υστερούμε σε ευρυζωνικά δίκτυα.

Αναπτύσσουμε όμως εντατικές πρωτοβουλίες για να καλύψουμε το χαμένο χρόνο.

Σίγουρα όμως έχουμε πολλούς ενθαρρυντικούς δείκτες.

Ενδεικτικά αναφέρω… 

· Το ποσοστό αποφοίτων της Δευτεροβάθμιας  εκπαίδευσης.

· Τη δαπάνη για καινοτομία ως ποσοστό του τζίρου των επιχειρήσεων.

· Το ποσοστό των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων που αναπτύσσουν τεχνολογική καινοτομία όπως οργανωτικές δομές, τεχνικές διοίκησης, σχεδιασμός προϊόντων.

· Τις σημαντικές επιδόσεις των Ελλήνων ερευνητών στην προσέλκυση χρηματοδοτήσεων από το Πρόγραμμα Πλαίσιο Έρευνας της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, 

· Το γεγονός ότι η Ελλάδα έχει ήδη ερευνητικά κέντρα παγκόσμιας αναγνώρισης (όπως το ΙΤΕ Κρήτης, το Φλέμινγκ, το ΕΚΕΤΑ).
· Τη συμμετοχή (από την 1.1.2005) της  Ελλάδας στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος.

Η Νέα Εποχή απαιτεί αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Απαιτεί να επενδύσουμε στις Νέες Τεχνολογίες και τις Νέες Γενιές. Απαιτεί να επενδύσουμε στην Παιδεία και τον Πολιτισμό. Αυτός είναι ο δρόμος που επιλέξαμε, στη σύγχρονη μεταολυμπιακή Ελλάδα. Εύχομαι η εδώ παραμονή σας να είναι δημιουργική, εποικοδομητική, ευχάριστη και να απολαύσετε την παραδοσιακή ελληνική φιλοξενία».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


