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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 19 Οκτωβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μιλώντας στην ημερίδα «Επιχειρηματικές Υποδομές», που διοργάνωσε η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας σε συνεργασία με την ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ Α.Ε., με αφορμή τη δημοσιοποίηση, στο Λονδίνο, του ετήσιου καταλόγου της διεθνούς μη κυβερνητικής οργάνωσης «Διεθνής Διαφάνεια», έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Για δεύτερη συνεχή χρονιά, η χώρα μας βελτίωσε τη θέση της στη διεθνή  κατάταξη του Δείκτη Αντιλήψεως της Διαφθοράς. Από την 50ή θέση που είχε καταλάβει το 2003 μεταξύ 133 χωρών, το 2004 ανέβηκε στην 49η θέση μεταξύ 146 χωρών και φέτος βελτίωσε ακόμη περισσότερο τη θέση της,  κατατασσόμενη στην 47η θέση μεταξύ 159 χωρών. Σημειώνεται ότι κατά την περίοδο από το 2000 έως το 2003 η θέση της χώρας μας στην εν λόγω κατάταξη σημείωσε πτώση κατά 15 θέσεις.

Η προσπάθεια καταπολέμησης της διαφθοράς άρχισε να αποδίδει, αν και απέχουμε σημαντικά από το στόχο μας, ο οποίος είναι μια θέση αντίστοιχη με εκείνη των άλλων μελών της Ευρώπης των 15. Σταματήσαμε την πτωτική πορεία και τη μετατρέψαμε σε ανοδική. Συνεχίζουμε συστηματικά τον πολυμέτωπο αγώνα κατά της διαφθοράς, ώστε να αναδείξουμε μια Ελλάδα με ποιότητα παντού και ευημερία για όλους.
Όπως προκύπτει από το φετινό κατάλογο της «Διεθνούς Διαφάνειας», πρόοδο στην περιστολή της διαφθοράς δεν πετυχαίνουν μόνον οι πλούσιες χώρες. Τα τελευταία χρόνια, έχουν καταφέρει να βελτιώσουν σημαντικά τη θέση τους στην κατάταξη και χώρες με χαμηλότερο από την Ελλάδα οικονομικό επίπεδο, όπως η Εσθονία, η Κολομβία και η Βουλγαρία.

Συμμεριζόμαστε στο ακέραιο την εύστοχη παρατήρηση του Εκτελεστικού Διευθυντή της «Διεθνούς Διαφάνειας» κ. David Nussbaum πως «Η διαφθορά δεν είναι φυσική καταστροφή. Είναι η ψυχρή και υπολογισμένη κλοπή των ευκαιριών από τους άνδρες, τις γυναίκες και τα παιδιά που δεν είναι σε θέση να προστατεύσουν τους εαυτούς τους».
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