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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την παρακάτω ανακοίνωση:

«Υπογράφεται στην Αθήνα, στις 25 Οκτωβρίου 2005, η Συνθήκη για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολική Ευρώπης. 

Τη Συνθήκη θα υπογράψουν:

· Ο εκπρόσωπος της Βρετανικής Προεδρίας, υπουργός Ενέργειας κ. Alan Johnson και ο αρμόδιος Επίτροπος για την Ενέργεια κ. Andris Piebalgs
· Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υπουργός Οικονομίας και Εργασίας της Αυστρίας Δρ. Martin Bartenstein, ο υφυπουργός Οικονομίας της Ουγγαρίας κ. Gyorgy Hatvani, ο υπουργός Οικονομίας της Σλοβενίας κ. Andrej Vizjak και εκπρόσωπος της ιταλικής κυβέρνησης, για λογαριασμό των 5 χώρων της Ε.Ε. που είχαν θεσμικά αναλάβει ενεργό ρόλο για την προώθηση της Συνθήκης.

· Ο υπουργός Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας της Αλβανίας κ. Genc Ruli, ο υπουργός Εξωτερικού Εμπορίου και Οικονομικών Σχέσεων της Βοσνίας-Ερζεγοβίνης κ. Dragan Doko, ο υπουργός Οικονομίας και Ενέργειας της Βουλγαρίας κ. Rumen Ovcharov, ο υπουργός Οικονομίας, Εργασίας και Επιχειρηματικότητας της Κροατίας κ. Branko Vukelic, ο αναπληρωτής Πρωθυπουργός του Μαυροβουνίου κ. Branimir Gvozdenovic, ο υπουργός Οικονομίας και Εμπορίου της Ρουμανίας κ. Darius Mesca, ο υπουργός Ενέργειας της Σερβίας κ. Radomir Naumov, ο υπουργός Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Τουρκίας κ. Mehmet Hilmi Guler, ο αναπληρωτής Πρωθυπουργός της πΓΔΜ κ. Mincho Jordanov και ο ειδικός εκπρόσωπος του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών σε ενδιάμεση αποστολή στο Κόσσοβο κ. Joachim Ruecker. 

Στην τελετή της υπογραφής θα παραστούν, επίσης, εκπρόσωποι:

· των κυβερνήσεων των χωρών της Ε.Ε., 

· των κυβερνήσεων της Νορβηγίας, της Μολδαβίας και της Ουκρανίας που σ’ όλη τη διαδικασία είχαν ρόλο παρατηρητή 

· των δωρητών για την αναδιάρθρωση της περιοχής των χωρών της νοτιοανατολικής Ευρώπης και της Βαλκανικής (EBRD, World Bank, κυβερνήσεις ΗΠΑ και Καναδά)

· του Συμφώνου Σταθερότητας για τη Νοτιοανατολική Ευρώπη

Τι είναι η Ενεργειακή Κοινότητα

Είναι γεγονός ότι βασική προϋπόθεση για την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική σταθερότητα ενός κράτους ή μιας περιοχής αποτελεί η ύπαρξη σταθερής και αξιόπιστης προμήθειας ενέργειας. 

Η ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας αφορά την δημιουργία μιας ενιαίας αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, μεταξύ των χωρών της περιοχής των Βαλκανίων και της ευρύτερης περιοχής της Νοτιανατολικής Ευρώπης, με απώτερο στόχο την ενσωμάτωσή της στην εσωτερική αγορά ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η υπογραφή της Συνθήκης για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας αποτελεί την υιοθέτηση μιας νομικά δεσμευτικής συμφωνίας για τη συνεργασία μεταξύ της Ε.Ε. και των χωρών της περιοχής, στον τομέα της ενέργειας, μέσα σε πνεύμα κοινών συμφερόντων και αλληλεγγύης. Η εφαρμογή της Συνθήκης θα συμβάλει αποφασιστικά στη στενή συνεργασία μεταξύ των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και της Ε.Ε., σε έναν από τους βασικότερους τομείς της οικονομίας, όπως εκείνος της ενέργειας. 

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι, για πρώτη φορά, υπογράφεται Συνθήκη από την Ε.Ε., με την οποία επεκτείνεται το Ευρωπαϊκό κεκτημένο σε χώρες εκτός Ε.Ε. Η υπογραφή της Συνθήκης για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας μπορεί εύκολα να συγκριθεί με την ιστορική Συνθήκη των Παρισίων του 1951 για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Άνθρακα και Χάλυβα που έδωσε το έναυσμα για την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, όπως επισημαίνεται σε σχετικό κείμενο του Συμφώνου Σταθερότητας για τη Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

Σκοπός της Ενεργειακής Κοινότητας

Η δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας αποσκοπεί στην:

· Ενσωμάτωση του Κοινοτικού Κεκτημένου στον τομέα της ενέργειας στις χώρες της νοτιοανατολική Ευρώπης, εκτός της Ε.Ε. 

· Διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας της Ε.Ε. και της ευρύτερης περιοχής της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

· Αναβάθμιση της ευρύτερης περιοχής των Βαλκανίων σε ενεργειακό δίαυλο μεταξύ Ανατολής και Δύσης. 

· Δημιουργία ενιαίου και σταθερού ρυθμιστικού πλαισίου και  κατάλληλων συνθηκών ελεύθερου ανταγωνισμού στην αγορά ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. 

· Προώθηση πολιτικών εξοικονόμησης ενέργειας και αξιοποίησης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

· Προστασία του περιβάλλοντος, από τις δραστηριότητες  που αφορούν τον τομέα ενέργειας, και την τήρηση των περιβαλλοντικών δεσμεύσεων των χωρών της Ε.Ε., τόσο σε ευρωπαϊκό όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο. 

· Υποστήριξη του έργου του Συμφώνου Σταθερότητας για τη Νοτιοανατολική Ευρώπη που στόχο έχει την ενθάρρυνση της ειρήνης, της σταθερότητας και της ανάπτυξης της περιοχής.

Χρηματοδότηση των Έργων Υποδομής 

Σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Σύμφωνο Σταθερότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, μεγάλοι Διεθνείς Χρηματοοικονομικοί Οργανισμοί, όπως π.χ. η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) και η Παγκόσμια Τράπεζα (World Bank) αναλαμβάνουν το συντονισμό της εξεύρεσης κονδυλίων για την επιχορήγηση των απαραίτητων έργων σε ενεργειακές υποδομές στην περιοχή. 

Σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη που εκπονήθηκε για λογαριασμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Παγκόσμιας Τράπεζας, εκτιμάται ότι στην περιοχή, πρόκειται να επενδυθούν συνολικά 20 δις ευρώ, τα επόμενα 15 χρόνια, ώστε η αγορά ενέργειας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης να φθάσει τα αντίστοιχα επίπεδα της εσωτερικής αγοράς της Ε.Ε.

Συγκεκριμένα, υπολογίζεται ότι θα χρειαστούν κονδύλια της τάξεως των 12,5 δις ευρώ τόσο για την αποκατάσταση των υφισταμένων σταθμών παραγωγής ηλεκτρισμού, όσο και για την κατασκευή νέων, ενώ, επιπλέον, 8,5 δις ευρώ θα δαπανηθούν για την κατασκευή των αναγκαίων δικτύων μεταφοράς και διανομής.

Το Ιστορικό για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας

1996-2000: Η χώρα μας σε συνεννόηση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναλαμβάνει την πρωτοβουλία για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας. Το Υπουργείο Ανάπτυξης, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ενθαρρύνει την πρωτοβουλία αυτή κατά τη διάρκεια των εργασιών της Balkan Energy Interconnection Force (1996), στο πλαίσιο της υπογραφής σχετικού Μνημονίου κατά τη διάρκεια των εργασιών της Διυπουργικής Διάσκεψης «ΕΕ – Μαύρη Θάλασσα» (1997) και στη Διάσκεψη της Θεσσαλονίκης (1999), όπου και υπογράφηκε η Διακήρυξη για τη δημιουργία μιας περιφερειακής αγοράς ηλεκτρισμού στη Ν.Α. Ευρώπη.

Νοέμβριος 2002: Υπογράφεται το πρώτο Μνημόνιο Κατανόησης, στο πλαίσιο της 1ης Συνάντησης των Αθηνών, μεταξύ των υπουργών των  συμμετεχόντων κρατών. 

Με το Μνημόνιο αυτό τέθηκαν οι κανόνες, βάσει των οποίων τα εμπλεκόμενα κράτη οφείλουν να οργανώσουν την εσωτερική τους αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, όπως η υποχρέωση σύστασης Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς και Δικτύου Διανομής, με σκοπό την εναρμόνιση της νομοθεσίας των κρατών αυτών προς το Κοινοτικό Δίκαιο που διέπει την εσωτερική αγοράς ενέργειας της Ε.Ε.

Επιπλέον, συστήνονται το Υπουργικό Συμβούλιο, η μόνιμη Ομάδα Υψηλού Επιπέδου και το Φόρουμ Αθηνών για τον Ηλεκτρισμό,  της Ενεργειακής Κοινότητας. 

Δεκέμβριος 2003: Στη διάρκεια της 2ης Υπουργικής Συνάντησης των Αθηνών, υιοθετείται το δεύτερο Μνημόνιο Κατανόησης, με το οποίο η διαδικασία των Αθηνών επεκτείνεται και στην αγορά του φυσικού αερίου εισάγεται η έννοια ίδρυσης κοινής αγοράς φυσικού αερίου στην περιοχή, παράλληλα, με εκείνη του ηλεκτρισμού, και ιδρύεται το Φόρουμ για το Φυσικό Αέριο. 

Δεκέμβριος 2004: Πραγματοποιείται στην Αθήνα, η 3η συνάντηση του Υπουργικού Συμβουλίου της Ενεργειακής Κοινότητας

Κατά τη διάρκειά του, συμφωνούνται ομόφωνα:

· Η πλήρης αποδοχή, από τους Υπουργούς, των βασικών αρχών του σχεδίου Συνθήκης.

· Η υιοθέτηση του ονόματος «Ενεργειακή Κοινότητα».

· Ο καθορισμός των εδρών όλων των θεσμικών οργάνων της Ενεργειακής Κοινότητας ως εξής: η Βιέννη ως έδρα της Γραμματείας της Ενεργειακής Κοινότητας, η Αθήνα ως έδρα των Υπουργικών Συναντήσεων για την ανάπτυξη της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, καθώς και του Ρυθμιστικού Συμβουλίου Ενέργειας της Ενεργειακής Κοινότητας, η Κωνσταντινούπολη ως έδρα των Υπουργικών Συναντήσεων για την Ανάπτυξη της αγοράς του φυσικού αερίου και η Σόφια ως έδρα του Τεχνικού Κέντρου και του Κέντρου Πληροφοριών της Ενεργειακής Κοινότητας.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας προτείνει η υπογραφή της Συνθήκης να γίνει στην Αθήνα, εντός του 2005.

Βρυξέλλες, Μάιος 2005: Ύστερα από αλλεπάλληλες διαπραγματεύσεις, μεταξύ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των εμπλεκομένων χωρών, μονογράφεται η Συνθήκη για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας.

Βιέννη, Ιούλιος 2005: Στο πλαίσιο της συνάντησης της ομάδας υψηλού επιπέδου και σε συνέχεια της πρότασης του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη  Σιούφα και συνεννόηση με τη Βρετανική Προεδρία, αποφασίζεται η υπογραφή της Συνθήκης να γίνει, στην Αθήνα, στις 25 Οκτωβρίου του 2005.  

Τα πλεονεκτήματα ίδρυσης της Ενεργειακής Κοινότητας 

Η δημιουργία μιας ενιαίας αγοράς ενέργειας στην περιοχή των Βαλκανίων και την ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, αναμένεται να αποφέρει πολλαπλά οφέλη για όλες τις εμπλεκόμενες χώρες και την Ε.Ε., τόσο σε οικονομικό, όσο και σε κοινωνικό επίπεδο.

Τα σημαντικότερα οφέλη που θα προκύψουν από την ίδρυση και λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, είναι:

· Η κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη των χώρων της περιοχής με την παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών στο χώρο του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου.

· Η μείωση της ενεργειακής ένδειας, μέσω της συνεχούς και σταθερής προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου σε όλους τους πολίτες της περιοχής. 

· Η προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων σε έργα υποδομής, όπως μονάδες ηλεκτροπαραγωγής, δίκτυα ηλεκτρισμού και δίκτυα φυσικού αερίου. 

· Η διασύνδεση της Ελλάδας με τα ενεργειακά δίκτυα της Ε.Ε., ύστερα από δεκαπέντε χρόνια απομόνωσης. 

· Η ενίσχυση της ασφάλειας ενεργειακού εφοδιασμού των χωρών, μέσω της παροχής κινήτρων για τη σύνδεση των Βαλκανίων με τις αγορές φυσικού αερίου της περιοχής της Κασπίας, της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής.

· Η περαιτέρω ενίσχυση των προνομιακών σχέσεων μεταξύ της Ε.Ε. και των χωρών της ευρύτερης περιοχής των Βαλκανίων.»
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607
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