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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Συνέδριο του Economist με θέμα :

«Νέες ευκαιρίες επενδύσεων στην Ελλάδα

μέσω του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα»

Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2005,

Ξενοδοχείο “Intercontinental”

«Εύχομαι επιτυχία και σε αυτό το Συνέδριο που οργανώνει ο Economist. Άλλωστε τα Συνέδρια του Economist αποτελούν ένα καταξιωμένο θεσμό ανοικτού διαλόγου για τις οικονομικές και αναπτυξιακές προοπτικές του Τόπου. Δίνουν την ευκαιρία  στην Κυβέρνηση και τις πολιτικές δυνάμεις της Χώρας, σε προσωπικότητες του επιχειρηματικού κόσμου και του τραπεζικού συστήματος, σε Έλληνες και ξένους ειδήμονες να καταθέτουν απόψεις, ιδέες και προτάσεις για το παρόν και το μέλλον της ελληνικής Οικονομίας. Όπως κάθε φορά, έτσι και εφέτος, η θεματολογία του Συνεδρίου,  περιλαμβάνει εξαιρετικά επίκαιρα θέματα, μείζονος σημασίας. Αφορά σημαντικές πτυχές της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής πολιτικής. Ανταποκρίνεται στις προκλήσεις που καλούμαστε να απαντήσουμε στη Νέα Εποχή. Θέλω να συγχαρώ από την καρδιά μου τους διοργανωτές και να σας πω ότι από την πλευρά του Υπουργείου Ανάπτυξης ένα επιτελείο 10 επιστημονικών συνεργατών πρόκειται να παρακολουθήσει συστηματικά το σύνολο των εργασιών του Συνεδρίου. Θα κρατήσουμε καλές σημειώσεις όσων θα λεχθούν, θα προταθούν ή και όσων θα συζητηθούν γιατί θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμα για την περεταίρω επεξεργασία των σχεδίων που έχουμε για την αναπτυξιακή πορεία της Χώρας. 
Είναι γεγονός ότι η Χώρα μας παρουσίαζε σοβαρές αδυναμίες στις δομές του κράτους και της Οικονομίας. Αδυναμίες που δημιουργούσαν εμπόδια στην επιχειρηματικότητα και πίεζαν προς τα κάτω την ανταγωνιστικότητα. Αναγνωρίσαμε (από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης) τα προβλήματα και βάλαμε σε εφαρμογή συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας, για μια Νέα Προοπτική. Δημιουργούμε, με σταθερά και αποφασιστικά βήματα, τους όρους και τις προϋποθέσεις για μια Οικονομία ευκαιριών. Μια Οικονομία ανταγωνιστική, με εξωστρέφεια και ισχυρή διεθνή παρουσία.

Δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο:
· Φιλικό στην επιχειρηματικότητα. 

· Ελκυστικό στις ξένες άμεσες επενδύσεις.

· Προσανατολισμένο στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας. 

· Ανοικτό στη δημιουργική συνεργασία κράτους και ιδιωτικού τομέα.

Κινούμαστε, παράλληλα, σε όλα τα μέτωπα, ώστε να πετύχουμε τα μέγιστα αποτελέσματα στο συντομότερο δυνατό χρόνο:

· Καλύπτουμε χρόνιες παθογένειες και κενά που δημιουργούσαν δυσκολίες στην επιχειρηματική δραστηριότητα.

· Κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας αλλά και τα επόμενα χρόνια, ως το 2010 έτη ανταγωνιστικότητας και εφαρμόζουμε πολιτικές προσανατολισμένες στο τρίπτυχο «παραγωγικότητα - ποιότητα - ανταγωνιστικότητα».

· Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται από τη Νέα Οικονομία.

· Μια πρώτη ενότητα αλλαγών συγκροτούν οι πολιτικές που θέσαμε σε εφαρμογή για τη μείωση του φορολογικού κόστους των επιχειρήσεων και τη χρηματοδοτική ενίσχυση νέων επενδύσεων:

· Μειώνουμε (μέσα στην τριετία) τους φορολογικούς συντελεστές των επιχειρήσεων κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες.

· Εφαρμόζουμε νέο αναπτυξιακό νόμο, που χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παλιών και νέων επιχειρήσεων έως και το 55% της επένδυσης.

· Αναθεωρήσαμε το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Γ΄ ΚΠΣ (όπως και τα άλλα προγράμματα) διευρύναμε τις επιλέξιμες δραστηριότητες και αυξήσαμε έως και 55% τα ποσοστά επιχορήγησης.

· Μια δεύτερη ενότητα περιλαμβάνει θεσμικές και δομικές αλλαγές με στόχο τα γραφειοκρατικά εμπόδια και τα κενά που δυσχεραίνουν την ίδρυση νέων επιχειρήσεων.

· Θεσπίσαμε, ήδη, ένα νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση των βιομηχανικών επιχειρήσεων, που παραμερίζει τη γραφειοκρατία του παρελθόντος και μειώνει σημαντικά το χρόνο και το κόστος για την ίδρυσή τους. Το ίδιο πρόκειται να γίνει (με νόμο που κατατίθεται πολύ σύντομα) και για τις εμπορικές επιχειρήσεις. Όπως, επίσης, και για τις τουριστικές.

· Δημιουργούνται νέες και αναβαθμίζονται οι υπάρχουσες ΒΙΠΕ και αυτό καθότι οι εξ Ελλάδος συμμετέχοντες σε αυτό το συνέδριο γνωρίζετε ότι η χώρα μπήκε στον 21ο αιώνα με τρεις βασικές ελλείψεις. Χωρίς εθνικό χωροταξικό σχεδιασμό, χωρίς Εθνικό Κτηματολόγιο και χωρίς εθνικό Δασολόγιο. Ήδη η Κυβέρνηση έχει δεσμευτεί ότι ξεκινάει αμέσως η ολοκλήρωση του εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού και μέχρι το θέρος του 2006 θα είναι έτοιμα δύο ειδικά χωροταξικά σχέδια για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και για τον τουρισμό να αποπλέξουμε τις κύριες πλευρές εξαιρετικού ενδιαφέροντος ξένων αμέσων επενδύσεων αλλά και επενδύσεων από εδώ προς την κατεύθυνση αυτών των δύο τομέων που είναι και ιδιαίτερα ελκυστικοί και ιδιαίτερα ανταγωνιστικοί. Ενεργοποιήθηκαν οι διαδικασίες με τέτοιο τρόπο ώστε πράγματι να έχουμε σε αυτά τα χρονικά διαστήματα που σας ανέφερα ολοκληρωμένα τα ειδικά χωροταξικά σχέδια. Έλληνες και ξένοι επενδυτές θα έχουν σύντομα ένα ξεκάθαρο πλαίσιο για χρήσεις γης, ώστε να προχωρούν απρόσκοπτα χωρίς καθυστερήσεις, χωρίς αβεβαιότητες στην υλοποίηση των σχεδίων τους. 
· Άρχισαν οι εργασίες για την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου.

· Μια τρίτη ενότητα συγκροτούν οι θεσμικές αλλαγές για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

· Διαμορφώσαμε νέο διαφανές και αποτελεσματικό πλαίσιο για τις μελέτες και τις αναθέσεις έργων του Δημοσίου. 

· Εφαρμόζουμε τολμηρές τομές (ανάμεσα στις οποίες και η διαμόρφωση ενιαίου πλαισίου εθνικού ωραρίου για τη λειτουργία των καταστημάτων) ώστε να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο στον Τόπο μας. Βεβαίως ορισμένοι από εσάς γνωρίζετε ότι τέτοιου είδους παρεμβάσεις είναι σε άλλες χώρες κατάκτηση εδώ και πάρα πολλά χρόνια, για να μην πω δεκαετίες. Τα χρειαζόμασταν όμως και τώρα αποφασιστικά και με πνεύμα να αλλάξουμε τα πράγματα από την αδράνεια και από κατεστημένες μορφές που έβαζαν βαρίδια στην αναπτυξιακή πορεία της πατρίδος μας.   
· Ενισχύσαμε την ευελιξία στην αγορά εργασίας.

· Αναμορφώνουμε και βελτιώνουμε τα κίνητρα που αφορούν, αλλοδαπές, αλλά και εγχώριες, επιχειρήσεις, που έχουν την έδρα τους στη Χώρα μας και παρέχουν υπηρεσίες εκτός συνόρων.

· Τέταρτη και ιδιαίτερης σημασίας ενότητα συνιστούν οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις που αποβλέπουν τόσο στην ενεργοποίηση της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, σε αγορές που παρέμεναν κλειστές, όσο και στην ανάπτυξη υγιούς συνεργασίας μεταξύ κράτους και ιδιωτικού τομέα.

· Προωθούμε ένα ευρύ πρόγραμμα μετοχοποιήσεων, ιδιωτικοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων. (Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών, Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, Λιμάνια, περαιτέρω αξιοποίηση της συμμετοχής του Δημοσίου στην Εμπορική και την Αγροτική Τράπεζα).

· Προχωρούμε σε τολμηρές μεταρρυθμίσεις με τη στήριξη της κοινωνίας για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ, την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού, την καλύτερη εξυπηρέτηση επιχειρήσεων και πολιτών.

· Διαμορφώσαμε (είναι ήδη νόμος του κράτους) ενιαίο και διαφανές πλαίσιο για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. Όπως ήδη ακούσατε πριν από λίγο ανακοινώθηκε και το όνομα του ειδικού γραμματέα, του κ. Κορέ που αναλαμβάνει αυτή την ευθύνη και πιστεύω ότι η προσπάθεια που γίνεται σε αυτόν τον τομέα θα έχει πολύ σύντομα τα θετικά αποτελέσματα που όλοι αναμένουμε. Σημειώνω στο σημείο αυτό ότι δημιουργούνται τώρα νέες και πολύ μεγάλες ευκαιρίες για συμπράξεις και συνεργασίες, με στόχο την αξιοποίηση των ολυμπιακών ακινήτων, των τουριστικών ακινήτων, των ακινήτων των λιμανιών της Χώρας. Ήδη προχωρούν πέντε (5) διεθνείς διαγωνισμοί από την εταιρία Ολυμπιακά Ακίνητα και άλλοι οκτώ (8) από την εταιρία Τουριστικής Ανάπτυξης, ενώ προετοιμάζονται σχετικές μελέτες από υπουργεία, επιχειρήσεις και οργανισμούς του Δημοσίου, για την αξιοποίηση των ακινήτων τους.

· Σημαντική ενότητα αλλαγών και μεταρρυθμίσεων για μια ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, αποτελεί η δυναμική και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική που ήδη εφαρμόζουμε με κύριους άξονες...

· Την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων.

· Την άμεση (την ερχόμενη εβδομάδα κατατίθενται στη Βουλή τα σχετικά νομοσχέδια) για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς του φυσικού αερίου, γεγονός που δημιουργεί νέες δυνατότητες για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις, στο χώρο της ενέργειας, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

· Την ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου. Υπενθυμίζω ότι σε λίγες ημέρες (την Τρίτη, στις 25 Οκτωβρίου) υπογράφεται, στη Χώρα μας, η Ιδρυτική Συνθήκη για την Ενεργειακή Κοινότητα στην οποία συμμετέχουν 14 χώρες της ευρύτερης περιοχής. Υπενθυμίζω ακόμη ότι ήδη προωθούνται (και μάλιστα με γρήγορούς ρυθμούς) μεγάλα διεθνή ενεργειακά έργα:

· Ο Ελληνο-Τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου εγκαινιάστηκε στις αρχές Ιουλίου, από τον Έλληνα Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον Τούρκο ομόλογό του Ταγίπ Ερντογάν. 

· Ο Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου, ο οποίος (στην ουσία) αποτελεί επέκταση του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού και θα μεταφέρει το αέριο από την Ελλάδα στην Ιταλία και από εκεί στην καρδιά της Ευρώπης. 

Και βέβαια 

· Ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης, (που θα αποτελέσει συμπληρωματική οδό για τη μεταφορά πετρελαίου από τη Μαύρη Θάλασσα στις αγορές της Δυτικής Ευρώπης και των ΗΠΑ), για την κατασκευή του οποίου υπογράφηκε πολιτική συμφωνία μεταξύ της Ελλάδας, της Ρωσίας και της Βουλγαρίας στα μέσα του περασμένου Απριλίου.
Η Ελλάδα γίνεται διεθνής ενεργειακός κόμβος. 

· Αναβαθμίζεται έτσι, ακόμη περισσότερο, ο γεωπολιτικός της ρόλος. 

· Δημιουργούνται πρόσθετα κίνητρα για νέες επενδύσεις.  
· Ενισχύονται, ακόμη περισσότερο, τα θεμέλια της ειρήνης, της σταθερότητας και της συνεργασίας σ΄ ολόκληρη την περιοχή μας.

· Καλύπτουμε, με γρήγορους ρυθμούς, χρόνιες αδυναμίες, και διαρθρωτικά προβλήματα.

· Δημιουργούμε, με σταθερά και αποφασιστικά βήματα…

· τις κατάλληλες συνθήκες, 

· το απαραίτητο θεσμικό πλαίσιο, 

· τις υποδομές που απαιτεί η Νέα Οικονομία.

· Καταρτίσαμε Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης (ΕΣΠΑ) που πρόκειται να συγχρηματοδοτηθεί από τα διαρθρωτικά κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εθνικούς πόρους, με έμφαση στην ελληνική περιφέρεια. 

· Για τον ίδιο σκοπό προετοιμάζουμε σχέδιο Περιφερειακής αναδιάρθρωσης της Χώρας με τη δημιουργία πέντε Αναπτυξιακών Προγραμματικών Περιφερειών.

· Εφαρμόζουμε πολιτικές που αξιοποιούν, στο μέγιστο βαθμό, τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας μας…

· τη γεωπολιτική θέση της,

· τη συμμετοχή της σε όλους τους μεγάλους (οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς) διεθνείς οργανισμούς,

· το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό,

· το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο της,

· τις καλές σχέσεις με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής και της Μεσογείου 

· τη συμπληρωματικότητα της ελληνικής οικονομίας (ως οικονομίας υπηρεσιών) με τις αναπτυσσόμενες βιομηχανικά οικονομίες της Κεντρικής και της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης.

Η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει σε όλους τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας, και υψηλής προστιθέμενης αξίας, σε τομείς όπως: 

· η αξιοποίηση των Ολυμπιακών υποδομών,

· οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

· οι ενεργειακές υποδομές,

· το εμπόριο,

· οι μεταφορές,

· οι Επικοινωνίες και η Πληροφορική,

· η Ναυτιλία, 

· η τουριστική βιομηχανία,
Παράλληλα: Η Ελλάδα, λόγω της γεωπολιτικής θέσης της, είναι σήμερα, για τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, της Ασίας και της Βόρειας Αφρικής, η πύλη εισόδου προς την Ευρώπη. Είναι, ταυτόχρονα, ο χώρος στον οποίο μεγάλες επιχειρήσεις της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής μπορούν να εγκαταστήσουν την έδρα των στρατηγείων και των ερευνητικών τους κέντρων, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές της γειτονιάς μας. Η μετα-ολυμπιακή Ελλάδα δημιουργεί νέες προοπτικές και νέες ευκαιρίες. Χτίζει σήμερα ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο εξωστρεφές και φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Αντιμετωπίζει το μέλλον με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. Παρέχει υψηλού επιπέδου ασφάλεια και φιλοξενία. Είναι ανοιχτή σε όλους. Είναι μια σύγχρονη Χώρα, με νέα δυναμική ανάπτυξης και προόδου. Αυτή είναι η Ελλάδα, αυτό είναι το σχέδιό μας, αυτή είναι η νέα οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική».
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