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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2005 

Σημεία ομιλίας υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στα εγκαίνια του Αιολικού Πάρκου 36MW 

στη θέση «ΜΑΛΑΒΡΙΑ ΔΙΔΥΜΩΝ»

της εταιρείας ΑΙΟΛΙΚΗ ΔΙΔΥΜΩΝ Α.Ε.

στο Δήμο Κρανιδίου του Νομού Αργολίδος

· Η μονάδα που εγκαινιάζουμε σήμερα έχει εγκατεστημένη ισχύ 36 ΜW και αναμένεται να παράγει ετησίως 70 εκατ. Kwh. Πρόκειται για μία σημαντική επένδυση ύψους 37,6 εκατ. ευρώ.

· Είναι αποτέλεσμα επιτυχούς επιχειρηματικής δράσης, μέσω της Αιολικής Διδύμων Α.Ε., μιας από τις κορυφαίες εταιρείες παγκοσμίως στην ενέργεια, της γαλλικής εταιρείας Electricite de France (EDF) και της θυγατρικής της στην Ελλάδα. 

· Το έργο που εγκαινιάζουμε αποτελεί ένα ακόμα βήμα στην προσπάθεια επίτευξης του στόχου, το 20,1% της παραγόμενης ενέργειάς μας να προέρχεται από ανανεώσιμες πηγές, μέχρι το 2010. Σημειώνω ότι, με τη λειτουργία της νέας αυτής μονάδας η εγκατεστημένη ισχύς των αιολικών Μονάδων συνολικά στη Χώρα, ανεβαίνει στα 519 ΜW και η συνολική εγκατεστημένη ισχύ των μονάδων Α.Π.Ε. ανέρχεται σε 610 MW, περίπου, στο σύνολο της Χώρας, συμπεριλαμβανομένων και των έργων συμπαραγωγής. 

· Πέραν όμως της ανωτέρω συμβολής του έργου, τα οφέλη από τη λειτουργία του είναι σημαντικά και για την τοπική κοινωνία. Τόσο με τις νέες θέσεις εργασίας που δημιουργήθηκαν, όσο και μέσω των ποσών που θα διατεθούν στους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης από το 2% των ακαθάριστων εσόδων του σταθμού για έργα ανάπτυξης και βελτίωσης της ποιότητας ζωής των κατοίκων τους. 

· Το Υπουργείο Ανάπτυξης στηρίζει έμπρακτα την ελληνική περιφέρεια, η ανάπτυξη της οποίας αποτελεί πρώτη προτεραιότητα της νέας Διακυβέρνησης. Είναι χαρακτηριστικό της προσπάθειας αυτής, το γεγονός ότι, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» στο Νομό Αργολίδας έχουν εγκριθεί, χρηματοδοτηθεί και υλοποιούνται 208 έργα συνολικού προϋπολογισμού 63,5 εκατ. ευρώ και στην ευρύτερη Περιφέρεια Πελοποννήσου 990 έργα ύψους 254 εκατ. ευρώ.   

· Άλλωστε, και το έργο που σήμερα εγκαινιάζουμε, εντάχθηκε με προϋπολογισμό 27,5 εκατ. ευρώ στις Δράσεις 2.1.3 και 6.5 του ΕΠΑΝ για την ενίσχυση επενδύσεων στο χώρο της ενέργειας και χρηματοδοτήθηκε το κόστος κατασκευής των 30MW κατά 30% και του Υποσταθμού κατά 50% με συνολική δημόσια δαπάνη 8,7 εκατ. ευρώ. Τα υπόλοιπα 6MW χρηματοδοτήθηκαν κατά 35% μέσω του νέου Αναπτυξιακού Νόμου (Ν.3299/04), που αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για την περιφερειακή ανάπτυξη και μέχρι σήμερα αποδίδει εντυπωσιακά αποτελέσματα.

· Η πατρίδα μας, η Ελλάδα είναι ιδανικός χώρος για ανάπτυξη σε μεγάλη έκταση πολλών και διαφορετικών μορφών ενέργειας. Εφαρμόζουμε ένα μεγάλο Εθνικό Ενεργειακό Πρόγραμμα που έχει φυσικά και πολλές άλλες θετικές προεκτάσεις όπως: 

· Ανάπτυξη της Περιφέρειας, 

· Ανάπτυξη της Βιομηχανίας μέσω της υλοποίησης των έργων.

· Προσέλκυση Ξένων επενδύσεων, όπως στη συγκεκριμένη περίπτωση αφού η επένδυση στην ενέργεια σήμερα είναι από τις πιο αποδοτικές.

· Νέες θέσεις εργασίας, τόσο στο στάδιο κατασκευής των έργων, αλλά και για τη λειτουργία και συντήρησή τους.

· Καλύτερο περιβάλλον. 
· Εργαζόμαστε με σχέδιο και προγραμματισμό, απλοποιούμε τις διαδικασίες, μειώνουμε τη γραφειοκρατία και προωθούμε τα έργα. Έχουμε υποχρέωση ως το 2010 να παράγουμε το 20% της ενέργειας μας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 

· Σημειώνω ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης μόλις στις 6 Οκτωβρίου παρουσίασε τα τέσσερα νομοσχέδια με τα οποία ολοκληρώνεται το θεσμικό πλαίσιο για την απελευθέρωση, με κανόνες, της αγοράς ενέργειας. Με τα νομοσχέδια αυτά κλείνουν πολυετείς εκκρεμότητες, εκσυγχρονίζεται το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τον τομέα της ενέργειας και δημιουργούνται νέες ευκαιρίες για μεγάλες επενδύσεις.
Συγκεκριμένα:

1. Ολοκληρώνεται θεσμικά η απελευθέρωση της αγοράς της ηλεκτρικής ενέργειας με κανόνες.

2. Απελευθερώνεται η αγορά φυσικού αερίου με κανόνες. Στόχος αυτών των δύο μεταρρυθμίσεων είναι να παρέχεται η ενέργεια μέσα σε συνθήκες ανταγωνισμού, όπου οι καταναλωτές έχουν αυξημένες επιλογές. 

3. Ανοίγει ο δρόμος χρήσης των βιοκαυσίμων στην ελληνική αγορά πετρελαιοειδών με στόχο την μείωση της εξάρτησης από το πετρέλαιο και σημαντικά οφέλη σε επίπεδο οικονομικής ανάπτυξης, περιβαλλοντικής προστασίας και κυρίως εναλλακτικών καλλιεργειών στον αγροτικό τομέα.

4. Η Χώρα με τη σύσταση του Συμβουλίου Εθνικής Στρατηγικής για την Ενέργεια αποκτά ένα εξειδικευμένο όργανο για την χάραξη μακροχρόνιας πολιτικής σε αυτό τον τόσο κρίσιμο τομέα.

· Μαζί με το θεσμικό πλαίσιο των τεσσάρων νομοσχεδίων το επόμενο διάστημα έρχεται και το τελευταίο από τα νομοσχέδια στον χώρο της ενέργειας, το νέο σύστημα αδειοδότησης στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας το οποίο σε συνδυασμό με το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο που προωθεί το ΥΠΕΧΩΔΕ θα απελευθερώσουν και θα επιταχύνουν τις επενδύσεις στο χώρο των ΑΠΕ. 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


