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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2005 

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στην εκδήλωση του Πανελληνίου Συλλόγου Σχεδιαστών 

“Fashion Week”

«Η Ελλάδα έδωσε τα φώτα του πολιτισμού σε ολόκληρο τον κόσμο. Ανέδειξε τα γράμματα και τις τέχνες,  το θέατρο και την υποκριτική τέχνη, τη φιλοσοφία και τη μουσική, την αρχιτεκτονική και τη γλυπτική. Στην Ελλάδα, όμως, γεννήθηκε και η Μόδα. «Μια θεά φανταχτερή στα γούστα της και στο στολισμό της, πατέρας της ο Πρωτέας».Όμως! Μέχρι σήμερα η ελληνική μόδα είχε μείνει μέσα στα σύνορά μας. Και αυτό, όχι γιατί δεν έχει να προβάλει αξιόλογα πρότυπα. Ούτε γιατί δεν διαθέτει αξιόλογους δημιουργούς και ανθρώπους με έμπνευση και διάθεση για δουλειά. Αντίθετα! Η Ελλάδα τα διαθέτει όλα αυτά. Εκείνα που έλειψαν ήταν η οργάνωση και η στήριξη της Πολιτείας. Και σ’ εκείνα που έλειψαν είναι καιρός να δώσουμε, έστω και τώρα, έμπρακτες απαντήσεις. Η Ελληνική Εβδομάδα Μόδας(μια σημαντική πρωτοβουλία του Πανελλήνιου Συλλόγου Σχεδιαστών) 

δίνει, από το Μάρτιο του 2005, την ευκαιρία...

· Να προβληθεί η Ελληνική δημιουργία και να αναδειχθεί η μόδα ως στοιχείο πολιτισμού, και φορέας οικονομικής ανάπτυξης.

· Να αναδειχθούν οι δυνατότητες και η δημιουργικότητα των Ελλήνων σχεδιαστών.

· Να ανοίξει ο δρόμος για να μπει η ελληνική μόδα στον παγκόσμιο χάρτη.

Για όλους αυτούς τους λόγους, θέλω να συγχαρώ τον Πανελλήνιο Σύλλογο Σχεδιαστών και να ευχηθώ απόλυτη επιτυχία στους στόχους του. Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω τη συμβολή του ΕΟΜΜΕΧ στη διοργάνωση της 2ης επίσημης Ελληνικής Εβδομάδας Μόδας. Όπως, επίσης, και τη συμβολή του ΕΛΚΕΔΕ, στο συντονισμό των αναγκαίων δράσεων. Είναι άλλωστε (όπως όλοι γνωρίζετε) ο συνδετικός κρίκος μεταξύ πολιτείας και επιχειρήσεων. Βρίσκεται σε συνεχή συνεργασία με τους κλαδικούς φορείς, για την υλοποίηση σημαντικών νέων δράσεων. Αναπτύσσει πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους. Σημειώνω ότι οι κλαδικές ενώσεις και ομοσπονδίες, συνθέτοντας τις ιδέες και ενώνοντας τις δυνάμεις του χώρου, μπορούν να αναδείξουν την ελληνική μόδα, όχι μόνο στη Χώρα μας, αλλά και στο εξωτερικό.

Ζούμε σε ένα νέο, παγκοσμιοποιημένο οικονομικό και επιχειρηματικό περιβάλλον, που μεταβάλλεται με ραγδαίους ρυθμούς. Οι όροι και οι κανόνες της αγοράς είναι σήμερα εντελώς διαφορετικοί από ό,τι ήταν πριν από λίγο καιρό. Η εξωστρέφεια είναι, σε κάθε περίπτωση, όρος και προϋπόθεση, είναι κλειδί επιτυχίας, για κάθε δημιουργική προσπάθεια. Και αυτό ισχύει ακόμη περισσότερο για τους κλάδους της μόδας. Κλάδους με ιστορία, με παρόν, και, κυρίως, με μέλλον. Τα παραδείγματα Ελλήνων δημιουργών, που διέπρεψαν και διαπρέπουν στο εξωτερικό είναι πολλά. Σίγουρα, όμως, δικαιούμαστε και μπορούμε πολύ περισσότερα.

Ήδη, σ’ αυτό που καλούμε βιομηχανία της μόδας απασχολούνται χιλιάδες άνθρωποι, ισχυροποιούνται οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ενισχύονται οι βιομηχανίες και αναπτύσσονται οι εξαγωγές. Επιπλέον: Η μόδα είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τον τουρισμό και αναμφισβήτητα τον επηρεάζει. Κάθε χώρα, που είναι ανεπτυγμένη στον τομέα της μόδας, έχει μεγάλη τουριστική κίνηση, γιατί προβάλλεται παγκοσμίως. Η μόδα, όμως, περνά και άλλα μηνύματα, που επηρεάζουν και ευαισθητοποιούν τους πολίτες. Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι ακόμα και η ιατρική έχει επιστρατεύσει τη μόδα για να περάσει δικά της σημαντικά μηνύματα. Όλα αυτά δείχνουν πως η ελληνική μόδα δικαιούται και μπορεί, μια νέα πορεία στον 21ο αιώνα. Οι ελληνικοί κλάδοι μόδας, (ενισχύοντας την εξωστρέφειά τους) μπορούν να ανταποκριθούν με επιτυχία στις νέες ανάγκες, τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που ανοίγονται μπροστά μας. Μπορούν να διεθνοποιηθούν και να πρωταγωνιστήσουν στο μέλλον. Προϋπόθεση στο δρόμο αυτό είναι... 

· αφενός η ανάπτυξη νέων υπηρεσιών, ικανών να καλύπτουν τις σύγχρονες ανάγκες των καταναλωτών, 

· αφετέρου η βελτίωση της αναγνωρισιμότητας των δημιουργών και των προϊόντων μας.

Αυτά όμως δεν μπορεί παρά να ξεκινούν από τη δική μας αγορά. Διότι η κατάκτηση της εσωτερικής αγοράς δημιουργεί ισχυρές βάσεις για τη διεθνή αναγνώριση. Το Υπουργείο Ανάπτυξης, γνωρίζοντας το σημαντικό ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η ελληνική μόδα στη δημιουργία ανταγωνιστικών προϊόντων, έθεσε υπό την αιγίδα του το σημαντικό αυτό γεγονός. Άμεσος στόχος είναι η ανάδειξη της ελληνικής μόδας στην εγχώρια αγορά. Άμεσος στόχος είναι και η προώθησή της, η διείσδυσή της, στην παγκόσμια βιομηχανία της μόδας. Αυτός, άλλωστε, είναι και ο απώτερος στόχος της απόφασής μας να κηρύξουμε το 2005 και τα επόμενα χρόνια ως «Έτη Ανταγωνιστικότητας». Να κερδίσουμε την εσωτερική αγορά και να διεκδικήσουμε σημαντικά μερίδια στη διεθνή!

Η προοπτική να συνδεθεί το σημαντικό αυτό γεγονός, (στην επόμενη εκδήλωση του Μαρτίου 2006) με την ελληνική παραγωγή και τους Έλληνες κατασκευαστές ενδύματος και υποδήματος θα είναι ένα ακόμη βήμα στο δρόμο για την εσωτερική και διεθνή ανάδειξη της ελληνικής έμπνευσης, της ελληνικής δημιουργίας, της ελληνικής παραγωγής επώνυμων προϊόντων. Μπορεί να δώσει στο άμεσο μέλλον, νέα προοπτική στην Ελληνική Μόδα, τους σχεδιαστές, τη βιομηχανία και τη βιοτεχνία μας. Εύχομαι η φετινή διοργάνωση της 2ης Επίσημης Ελληνικής Εβδομάδας Μόδας, να στεφθεί με ακόμα μεγαλύτερη επιτυχία και να συντελέσει ακόμη περισσότερο, πιο ουσιαστικά και πιο αποτελεσματικά, στην ανάπτυξη και την προβολή της Ελληνικής δημιουργίας. Το Υπουργείο Ανάπτυξης, θα είναι συμπαραστάτης και σύμμαχος σας.

Βρισκόμαστε σε ανοικτό διάλογο με τους Έλληνες σχεδιαστές, τη βιομηχανία και τη βιοτεχνία. Συνεργαζόμαστε με τους κλαδικούς φορείς, με τον ΕΟΜΜΕΧ και το ΕΛΚΕΔΕ, για τη στήριξη της Ελληνικής Μόδας. Ακούμε τις ιδέες και τις προτάσεις σας και στηρίζουμε τις προσπάθειές σας εκπονώντας και υλοποιώντας δράσεις, με προοπτική και αναπτυξιακό χαρακτήρα. Η προβολή του ελληνικού σχεδιασμού (design) και η καταξίωση των Ελλήνων σχεδιαστών/ δημιουργών, είναι ένας από τους σημαντικούς άξονες της πολιτικής του Υπουργείου Ανάπτυξης για τον κλάδο. Όλοι μαζί, με σχέδιο, με δράσεις, με όραμα, μπορούμε να σηκώσουμε την Ελλάδα πιο ψηλά.

Ο στόχος είναι κοινός: 

>
προϊόντα υψηλής ποιότητας,  

> 
βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς, 

> 
δυναμική ανάπτυξη, 

> 
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

Στόχος είναι μια Ελλάδα ανταγωνιστική με ποιότητα παντού. Στόχος είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


