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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 23 Οκτωβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα με την Επίτροπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αρμόδια για θέματα Περιφερειακής Πολιτικής, κα Danuta Hübner. 

Στη συνάντηση αυτή παρευρέθηκαν ακόμη από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Επιτροπής οι κ.κ. Alejandro Checchi Lang, διευθυντής στη Γενική Διεύθυνση Περιφερειακής Πολιτικής, Τάσος Μπουγάς, προϊστάμενος Μονάδας στην ίδια Γενική Διεύθυνση, Marco Panigalli, μέλος του Γραφείου της Επιτρόπου, Paula Laissy, εκπρόσωπος Τύπου της Επιτρόπου και Γεώργιος Μαρκοπουλιώτης, διευθυντής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα και από την ελληνική πλευρά οι κ.κ. Χρήστος Φώλιας, υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών, Νίκος Στεφάνου, γενικός γραμματέας υπουργείου Ανάπτυξης, Κώστας Μουσουρούλης, γενικός γραμματέας Επενδύσεων και Ανάπτυξης του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, Σπύρος Ευσταθόπουλος, ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα του υπουργείου Ανάπτυξης και Αγγελική Αραμπατζή, προϊσταμένη Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν θέματα αρμοδιότητας του υπουργείου Ανάπτυξης και το συντονισμό του με τα άλλα υπουργεία, την πορεία και τη μεγάλη απήχηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» στη χώρα, τις προτεραιότητες για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και την ενίσχυση της ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας με το νέο φορολογικό νόμο, το νέο αναπτυξιακό νόμο και το νέο καθεστώς αδειοδότησης μεταποιητικών επιχειρήσεων. Επίσης, συζητήθηκε η ενσωμάτωση των Οδηγιών στον τομέα της ενέργειας με την προώθηση τριών ειδικών νομοσχεδίων, η πρόοδος των  μεγάλων ενεργειακών έργων, όπως ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, ο Ελληνοϊταλικός και ο Τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου και η αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, καθώς και η κατάρτιση του νέου ειδικού χωροταξικού σχεδίου ΓΙΑ απε και η ενίσχυση του τουρισμού.    

Μετά το πέρας της συνάντησης η κυρία Hübner έκανε στους δημοσιογράφους την ακόλουθη δήλωση:

«Ήταν η τελευταία σημερινή επίσκεψή μου με εκπρόσωπο της ελληνικής κυβέρνησης. Συζητήσαμε θέματα που σχετίζονται με τα τρέχοντα προβλήματα στη δομή της ελληνικής οικονομίας. Συζητήσαμε επίσης θέματα αρμοδιότητας του υπουργού όπως επίσης προοπτικές, στρατηγικές, προγράμματα και σχέδια που καλύπτουν τις αρμοδιότητες αυτές, όπως είναι η ενέργεια, η έρευνα και τεχνολογία, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και συμφωνήσαμε ότι αυτό που χρειάζεται η Ελλάδα δεν είναι μόνο ενεργειακή ασφάλεια, αλλά καινοτομία στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Συμφωνήσαμε επίσης να συνεχίσουμε να συνεργαζόμαστε ώστε να φέρουμε τη νέα τεχνολογία στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, γεγονός πολύ σημαντικό για την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο μέλλον. Υπήρξε ορθή εκτίμηση της συνεργασίας μας, όπως επίσης και εξαιρετικές ιδέες για το μέλλον».

Στη συνέχεια ο κ. Σιούφας έκανε στους δημοσιογράφους την ακόλουθη δήλωση:

«Είχαμε μια δημιουργική συνάντηση με την Επίτροπο για θέματα που αφορούν το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ). Ενημερώσαμε την κυρία Επίτροπο για την πορεία αυτού του Προγράμματος, τη σημασία την οποία έχει για την ανάπτυξη του «επιχειρείν» στη πατρίδα μας, αλλά και για τη γενικότερη αναπτυξιακή πορεία της χώρας μας. Δώσαμε λεπτομέρειες για το περιεχόμενο των προγραμμάτων και των δράσεων, τις προσπάθειες που καταβάλουμε, ώστε το ΕΠΑΝ, που είναι το δεύτερο σε μέγεθος πρόγραμμα του Γ’ ΚΠΣ, να αποδώσει στην ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας, σε ολόκληρη τη χώρα, κυρίως στην ελληνική περιφέρεια με βασικά σημεία αναφοράς τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Ανταλλάξαμε σκέψεις και απόψεις για το πως η προσπάθεια αυτή μπορεί να είναι περισσότερο αποτελεσματική το επόμενο διάστημα. Οι υπηρεσιακοί παράγοντες και συνεργάτες της Επιτρόπου και τα στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης, σε συνεργασία με το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών θα έχουν το επόμενο διάστημα ακόμα πιο συστηματική συνεργασία, ώστε να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε τις όποιες δυσκολίες υπάρχουν και πραγματικά να φέρουμε αυτό που είναι η επιθυμία της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και της ελληνικής κυβέρνησης: Ανάπτυξη παντού και ανάπτυξη για όλους».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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