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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2005 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας απηύθυνε χαιρετισμό στην εκδήλωση που διοργάνωσε, υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης, η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου, το περιοδικό Retail Business και ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Λιανικών Πωλήσεων Ελλάδος. Ο κ. Σιούφας απένειμε, επίσης, το βραβείο «Retailer of the Year». 
Στην ομιλία του ο κ. Σιούφας παρουσίασε τα μέτρα, τις πρωτοβουλίες και τις δράσεις που έχουν προωθηθεί από τη Νέα Διακυβέρνηση και το υπουργείο Ανάπτυξης για το Εμπόριο του Αύριο και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας των πολύ μικρών επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» για πρώτη φορά με το ποσό των 200 εκατομμυρίων ευρώ. 
«Ως Υπουργείο Ανάπτυξης, έχουμε αναγάγει την ενίσχυση του εμπορίου και την εξασφάλιση της ορθής λειτουργίας του σε πρωταρχικούς στόχους της πολιτικής μας. Εργαζόμαστε συστηματικά, προκειμένου να μπορέσει η εμπορική δραστηριότητα στη χώρα μας να λειτουργήσει με τρόπο εύρυθμο, σύγχρονο και αποδοτικό».

Στη συνέχεια ο κ. Σιούφας υπογράμμισε ότι το υπουργείο Ανάπτυξης στηρίζει το λιανικό εμπόριο και, για την αύξηση των πωλήσεων, είπε τα εξής:

«Στηρίζουμε το λιανικό εμπόριο με όλες μας τις δυνάμεις. Θα επαναλάβω, όμως, αυτό που είπα και πέρυσι. Είναι στο χέρι σας να αυξήσετε τις πωλήσεις σας:

· Κρατήστε τις τιμές σε χαμηλά επίπεδα. Οι λογικές τιμές αποτελούν εγγύηση για αυξημένο κύκλο εργασιών και αυξημένα κέρδη.

· Δώστε ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην ποιότητα. Ποιότητα παντού.

· Και, φυσικά, γεμίστε τα ράφια σας με ελληνικά προϊόντα! Είναι καθήκον όλων μας να υποστηρίξουμε την παραγωγή της χώρας μας».  

Τα κύρια σημεία της ομιλίας του κ. Σιούφα έχουν ως εξής: 

· «Συγχαρητήρια στο περιοδικό Retail Business και την εκδότρια εταιρία DIRECTION AE, που διοργανώνει, για τέταρτη συνεχή χρονιά, την απονομή αυτών των βραβείων, που κατάφεραν να γίνουν θεσμός στο χώρο του λιανικού εμπορίου στην Ελλάδα. Θεσμός, που έχει τεθεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ανάπτυξης. Συγχαρητήρια, επίσης, στην ΕΣΕΕ και το ΣΕΛΠΕ, που αποτελούν κάθε χρόνο βασικούς συντελεστές του διαγωνισμού και συμβάλλουν ουσιαστικά στην επιτυχία του.

· Ζούμε μέσα σε ένα διεθνές οικονομικό περιβάλλον που μεταβάλλεται διαρκώς. Η επιχειρηματική σκέψη, η βέλτιστη πρακτική, όπως και οι ανάγκες των καταναλωτών μεταβάλλονται συνεχώς και γίνονται ολοένα πιο εξειδικευμένες. 

· Όλα αυτά δείχνουν ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη και την επέκταση των επιχειρήσεων είναι η διαρκής και έγκαιρη προσαρμογή τους στις απαιτήσεις της εποχής. 

· Οι επιχειρήσεις (και ιδιαίτερα οι εμπορικές) καλούνται να βγουν έξω από τα σύνορά τους και να κατακτήσουν υψηλά μερίδια, τόσο στην εγχώρια αγορά, όσο και στο εξωτερικό.

· Οι επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου μπορούν να κερδίσουν τους καταναλωτές εξασφαλίζοντας δύο πράγματα:

· Αφενός, την πώληση ποιοτικών προϊόντων, που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της ζήτησης και 

· Αφετέρου, την παροχή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας στους πελάτες τους, 

τόσο κατά τη διάρκεια, όσο και μετά από την πώληση. Μόνον έτσι εξασφαλίζουν την εμπιστοσύνη των καταναλωτών, η οποία εγγυάται σταθερή πελατεία και μακροχρόνια κέρδη. Και εκεί οφείλουν να εστιάσουν τις προσπάθειές τους. Όπως ένα προϊόν αποκτά «όνομα» και πιστούς πελάτες, έτσι γίνεται και με το κατάστημα λιανικής πώλησης. 

· Η διαδικασία της αγοράς αποτελεί μια εμπειρία που έχει από μόνη της αξία για τον πελάτη. Γι’ αυτό ακριβώς, η καινοτομία σε αυτό το επίπεδο μπορεί να καταστήσει ένα κατάστημα μοναδικό και αναντικατάστατο στη συνείδηση του καταναλωτή.

· Είναι πολύ σημαντικό να υιοθετήσουν οι επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου σύγχρονες μεθόδους οργάνωσης και να αξιοποιήσουν τις νέες τεχνολογίες της πληροφορικής και των επικοινωνιών, οι οποίες τους επιτρέπουν να αυξήσουν την αποτελεσματικότητά τους. 

· Ως Υπουργείο Ανάπτυξης, έχουμε αναγάγει την ενίσχυση του εμπορίου και την εξασφάλιση της ορθής λειτουργίας του σε πρωταρχικούς στόχους της πολιτικής μας. Εργαζόμαστε συστηματικά, προκειμένου να μπορέσει η εμπορική δραστηριότητα στη χώρα μας να λειτουργήσει με τρόπο εύρυθμο, σύγχρονο και αποδοτικό.

· Όπως ξέρετε, μετά από πρόταση της ΕΣΕΕ και του Υπουργείου Ανάπτυξης, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής κήρυξε την 22α Σεπτεμβρίου «Ημέρα του Ελληνικού Εμπορίου». Παράλληλα, με οδηγίες του Πρωθυπουργού, τα Υπουργεία Ανάπτυξης και Εξωτερικών προχωρούμε στην υποβολή αιτήματος προς τον ΟΗΕ και τον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου για την καθιέρωση «Παγκόσμιας Ημέρας Εμπορίου».

· Ψηφίσαμε το νέο νόμο για το Εμπόριο του Αύριο, με τον οποίο αλλάζει δραστικά η λειτουργία της εμπορικής δραστηριότητας και δημιουργούνται νέες συνθήκες για την ανάπτυξη του εμπορίου στη χώρα μας.

· Αναβαθμίσαμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού και ενσωματώσαμε στο Εθνικό Δίκαιο όλες τις κοινοτικές οδηγίες, για την ομαλή λειτουργία της αγοράς.

· Εντείναμε τους ελέγχους στην αγορά. Η Πολιτεία αποδεικνύεται αμείλικτη απέναντι στο παραεμπόριο, την αισχροκέρδεια, τη νοθεία, την απάτη, έτσι ώστε να προστατεύσει το υγιές εμπόριο.

· Απλοποιούμε το θεσμικό πλαίσιο για την ίδρυση και τη λειτουργία των εμπορικών επιχειρήσεων, περιορίζοντας δραστικά τη γραφειοκρατία και μειώνοντας το χρόνο και το κόστος για την ίδρυσή τους.

· Καταθέσαμε Σχέδιο Νόμου για την Ευρωπαϊκή Εταιρεία, το οποίο ήδη ψηφίστηκε από τη Βουλή και πρόκειται σύντομα να δημοσιευτεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

· Καταθέτουμε στη Βουλή Σχέδιο Νόμου για τη θεσμοθέτηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου και τον εκσυγχρονισμό της Επιμελητηριακής Νομοθεσίας. Έτσι, καθιερώνεται, για πρώτη φορά, στη Χώρα μας, ένας θεσμός (ο θεσμός του Γενικού Εμπορικού Μητρώου) που αποτελούσε, για χρόνια, καθολικό αίτημα του εμπορικού κόσμου.

· Επισημαίνω, ακόμη, τις πολιτικές και τα μέτρα γενικότερου οικονομικού περιεχομένου, που ευνοούν την επιχειρηματικότητα του Έλληνα: 

· Tο νέο αναπτυξιακό νόμο, που βελτιώνει τη χρηματοδότηση νέων επενδύσεων από παλιές και νέες επιχειρήσεις και

· το νέο φορολογικό νόμο, με τον οποίο μειώθηκαν και μειώνονται ακόμη περισσότερο τα επόμενα δύο χρόνια οι φορολογικοί συντελεστές για όλες τις επιχειρήσεις.

· Ύστερα από συνεργασία των Υπουργείων Ανάπτυξης και Απασχόλησης, καταρτίστηκε και εφαρμόζεται από τον ΟΑΕΔ πρόγραμμα χρηματοδότησης της μερικής απασχόλησης σε πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου, που, είτε ανήκουν σε αυτοαπασχολούμενους, είτε απασχολούν έως και τρία άτομα. Από το πρόγραμμα αυτό πρόκειται να ωφεληθούν δέκα (10) χιλιάδες πολύ μικρές επιχειρήσεις και αντίστοιχος αριθμός ανέργων.

· Διαμορφώνουμε το κατάλληλο περιβάλλον, για την εξασφάλιση της βιωσιμότητας και της ανάπτυξης των επιχειρήσεων λιανικού εμπορίου της χώρας μας. Δημιουργούμε τις κατάλληλες προϋποθέσεις, προκειμένου να μπορέσουν οι ελληνικές επιχειρήσεις… 

· να ανοίξουν τα φτερά τους και στο εξωτερικό,

· να εφαρμόσουν νέες στρατηγικές, 

· να εστιάσουν στα δυνατά τους σημεία, 

· να μετατρέψουν τα συγκριτικά τους πλεονεκτήματα σε ανταγωνιστικά και

· να τα αξιοποιήσουν προς όφελος, τόσο των ιδίων, όσο και της οικονομίας μας συνολικά.
· Εντάξαμε, για πρώτη φορά, το εμπόριο στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Αναφέρομαι στη Δράση για την «Ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων του Εμπορίου», η οποία δημιουργήθηκε, για πρώτη φορά, κατά την αναθεώρηση του Προγράμματος, το Δεκέμβριο του 2004. Στον Α’ κύκλο υποβλήθηκαν περίπου 4.070 επιχειρηματικά σχέδια. Από αυτά εγκρίθηκαν, ήδη, περίπου 2.440 (ποσοστό 60%), συνολικού προϋπολογισμού 200 εκατομμυρίων ευρώ και δημοσίας δαπάνης 80 εκατομμυρίων ευρώ.  

· Λαμβάνουμε και θα συνεχίσουμε να λαμβάνουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα, προκειμένου να υποστηρίξουμε το υγιές εμπόριο.

· Τα βραβεία “Retail Business” αποτελούν μια σημαντική πρωτοβουλία, που αναδεικνύει τα επιτυχημένα παραδείγματα επιχειρήσεων λιανικής πώλησης στη χώρα μας. Επιθυμία, αλλά και στόχος της πολιτικής μας, είναι να βοηθήσουμε όλες τις εμπορικές επιχειρήσεις να ακολουθήσουν τα παραδείγματα αυτά. 
· Η σημερινή απονομή αναδεικνύει την αξία της αριστείας. Αξία, που χρειάζεται 

να υιοθετήσουν όλες οι επιχειρήσεις μας. Να επιδιώκουν συστηματικά 

· τη διάκριση, 

· την πρωτοπορία, 

· την ποιότητα, σε ό,τι κι αν κάνουν. 
· Η διαρκής στόχευση της αριστείας είναι προϋπόθεση επιτυχίας, είναι αρετή, είναι ιδανικό, που οφείλει να γίνει τρόπος σκέψης. Να γίνει συνείδηση σε όλους τους πολίτες της χώρας μας. Να έχει εφαρμογή σε όλες τις εκφάνσεις της οικονομικής, της επαγγελματικής, της κοινωνικής, της πνευματικής ζωής. 

· Στηρίζουμε το λιανικό εμπόριο με όλες μας τις δυνάμεις. Θα επαναλάβω, όμως, αυτό που είπα και πέρυσι. Είναι στο χέρι σας να αυξήσετε τις πωλήσεις σας:

· Κρατήστε τις τιμές σε χαμηλά επίπεδα. Οι λογικές τιμές αποτελούν εγγύηση για αυξημένο κύκλο εργασιών και αυξημένα κέρδη.

· Δώστε ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην ποιότητα. Ποιότητα παντού.

· Και, φυσικά, γεμίστε τα ράφια σας με ελληνικά προϊόντα! Είναι καθήκον όλων μας να υποστηρίξουμε την παραγωγή της χώρας μας.  

· Για να οδηγήσουμε την οικονομία μας σε μια νέα, δυναμική πορεία. Στην πορεία της προόδου και της ευημερίας.  

· Συγχαίρω τις βραβευμένες επιχειρήσεις και ελπίζω σύντομα να βρουν αντάξιους μιμητές».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


