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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2005

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης  

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

κατά την εκδήλωση της υπογραφής 

της Συνθήκης για τη δημιουργία της 

Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης
«Κύριε Πρόεδρε της Κυβέρνησης, 
Κυρία Πρόεδρε της Βουλής των Ελλήνων, 
Αγαπητέ συνάδελφε Κύριε Johnson, 
Εκπρόσωπε της Βρετανικής Προεδρίας και της Ευρωπαϊκής Ενωσης,

Κύριε Επίτροπε,

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Κυρίες και Κύριοι,

Η παρουσία σας σήμερα στην τελετή της υπογραφής της Συνθήκης για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, αποτελεί  ξεχωριστή τιμή για την Ελλάδα 

και την Κυβέρνηση. Σήμερα, όλοι όσοι θα υπογράψουμε την Ιδρυτική Συνθήκη της Ενεργειακής Κοινότητας, αλλά και όλοι όσοι παρευρισκόμαστε σ’ αυτή την τελετή, έχουμε την ευκαιρία, τη χαρά και τη τιμή να συμμετέχουμε σε ένα γεγονός που θα μείνει χαραγμένο στην ευρωπαϊκή  ιστορία. 
Γιατί με τη Συνθήκη αυτή, ανοίγει ο δρόμος για την ενσωμάτωση  των χωρών της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης στη μεγάλη ενιαία Ευρωπαϊκή Αγορά Ενέργειας. 
Από την περίοδο 1996-1997 (όταν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και ο τότε Επίτροπος για την ενέργεια κ. Χρήστος Παπουτσής, ανέλαβαν τη πρωτοβουλία της περιφερειακής αγοράς ενέργειας, μέχρι τη σημερινή ιστορική ημέρα) κύλησε πολύ νερό στο αυλάκι. Σε όλη αυτή την περίοδο, 
· η Ευρωπαϊκή Επιτροπή

· οι χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
· οι πέντε χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης που ανέλαβαν πρωτοβουλίες και ειδικό ρόλο συνδέσμου, 
· οι χώρες της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης 
πίστεψαν και εργάστηκαν σκληρά και συστηματικά για την προώθηση και την ολοκλήρωση της Συνθήκης. Με ένα κοινό στόχο! Τη δημιουργία μιας Ενεργειακής Κοινότητας που οδηγεί βαθμιαία στην ένταξη των χωρών της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης στη μεγάλη ενιαία ευρωπαϊκή ενεργειακή αγορά. Ευχαριστούμε τους δωρητές, τις κυβερνήσεις των ΗΠΑ και του Καναδά, την Παγκόσμια Τράπεζα και τη Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης.
Ύστερα από τη πρώτη περίοδο (όταν η ιδέα για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας απλωνόταν ολοένα και περισσότερο σε χώρες, κυβερνήσεις και λαούς) περάσαμε (από το 2002) στην αποκαλούμενη «Διαδικασία των Αθηνών», που οδήγησε στην τελική μορφοποίηση της Ιδρυτικής Συνθήκης, που υπογράφουμε σήμερα. 
Θα μου επιτρέψετε να κάνω μια ειδική αναφορά στη τρίτη διυπουργική συνάντηση των Αθηνών, το Δεκέμβριο του 2004. Τότε που πολλοί από εμάς που βρισκόμαστε σήμερα εδώ, ξεπεράσαμε όλες τις μικροδιαφορές, σταθήκαμε στο ύψος των περιστάσεων και συμφωνήσαμε στο οριστικό πλαίσιο της Συνθήκης. Συμφωνήσαμε στο πλαίσιο μιας Συνθήκης, με την οποία, οι χώρες και οι λαοί της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης, με την υποστήριξη και τη συμπαράσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κάνουμε ένα σημαντικό βήμα, προς το κοινό μέλλον. Ένα μέλλον που, ήδη, διαγράφεται πιο ευοίωνο και πιο ελπιδοφόρο για όλους τους λαούς και όλες τις χώρες της περιοχής. 
Είναι περισσότερο από βέβαιο ότι η δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, πρόκειται να λειτουργήσει ως καταλύτης για μια νέα προοπτική: 

· Για την ασφάλεια και την επάρκεια του ενεργειακού εφοδιασμού στην περιοχή. 

· Για την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων στους χώρους του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου. 

· Για την ενίσχυση της  Ευρωπαϊκής προοπτικής της Ν.Α. Ευρώπης.

· Για τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των λαών ολόκληρης της περιοχής. 

Είμαστε τώρα σ’ ένα σταθμό στην πορεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στην πορεία ολόκληρης της περιοχής της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης, ολόκληρης της Ευρώπης. Σήμερα διανοίγονται νέες προοπτικές. Και σήμερα, είναι μόνο η αρχή. Φιλοδοξία και στόχος όλων μας είναι: Η επιτάχυνση της διαδικασίας για την ενσωμάτωση της Ενεργειακής Κοινότητας στη μεγάλη ενιαία Ευρωπαϊκή Ενεργειακή Αγορά. Η περιοχή της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης να αποτελέσει έναν ενιαίο χώρο, ελκυστικό για επενδύσεις στην ενέργεια και στους άλλους τομείς της οικονομίας. Οι λαοί της περιοχής να απολαύσουν το ίδιο υψηλό επίπεδο ενεργειακών προϊόντων και υπηρεσιών, όπως οι λαοί των χωρών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η ευρύτερη γεωγραφική περιοχή να θεμελιώσει μια Νέα Εποχή ειρήνης, ασφάλειας και συνεργασίας μεταξύ των χωρών και των λαών της. Να αναβαθμιστεί γεωπολιτικά και να γίνει ενεργειακός δίαυλος για τη μεταφορά ενέργειας από την Ανατολή στη Δύση. Το χρωστάμε στην ιστορία.    Το οφείλουμε στις επόμενες γενιές».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


