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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2005

Επισυνάπτουμε το κείμενο της κοινής συνέντευξης Τύπου των κ.κ. Δημήτρη Σιούφα, Alan Johnson και Andris Piebalgs μετά την υπογραφή της Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και τις ομιλίες του εκπροσώπου της Βρετανικής Προεδρίας κ. Alan Johnson, του επιτρόπου, αρμόδιου για την ενέργεια, κ. Andris Piebalgs, του ειδικού συντονιστή για το Σύμφωνο Σταθερότητας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη κ. Erhard Busek και του εκπροσώπου της τουρκικής κυβέρνησης dr. Mehmet Hilmi Guler κατά την υπογραφή της Συνθήκης αυτής. 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:

«Θέλω να εκφράσω τις ιδιαίτερες ευχαριστίες προς τα ΜΜΕ για τη συμμετοχή τους στην υπογραφή αυτής της σημαντικής ιστορικής Συνθήκης.


Εισαγωγικά ορισμένα πράγματα πριν πάρει τον λόγο ο συνάδελφος Υπουργός της Βρετανικής Προεδρίας, ο κύριος Johnson και στη συνέχεια ο Επίτροπος, ο κύριος Piebalgs.


Πρώτον, με τη Συνθήκη αυτή οι χώρες αναλαμβάνουν να ενσωματώσουν στο Εθνικό τους Δίκαιο τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τον ηλεκτρισμό και το φυσικό αέριο, αλλά και την σχετική Κοινοτική Οδηγία για την πρόσβαση τρίτων στα δίκτυά τους.


Οι χώρες υιοθετούν το Ευρωπαϊκό μοντέλο στην απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, δημιουργώντας κατ’ αυτό τον τρόπο ένα ελκυστικό πεδίο για επενδύσεις στην ηλεκτροπαραγωγή και στα δίκτυα του φυσικού αερίου. 


Από 1/1/2008 όλες οι επιχειρήσεις μπορούν να διαλέγουν τον προμηθευτή τους και από 1/1/2015 θα μπορούν και οι οικιακοί καταναλωτές των κρατών μελών που υπογράφουν την Συνθήκη. 

Με αυτή την διαδικασία ενοποιούνται οι αγορές ενέργειας των χωρών μελών που υπέγραψαν την Συνθήκη με τα 25 κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης που σημαίνει ότι η περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης στον χώρο της ενέργειας κινείται σε πορεία ενοποίησης με την Ευρώπη των 25.

Είναι ένα μείζον γεγονός γιατί αναβαθμίζει την γεωπολιτική σημασία της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και φέρνει κοντά ως κρίκος, ως αλυσίδα, ως κόμπος ενέργεια, κυρίως φυσικό αέριο, από τις χώρες της Κασπίας προς την περιοχή μας και από εκεί προς την Ευρώπη. Δημιουργείται δηλαδή ένας ενεργειακός δίαυλος.

Όλα αυτά δημιουργούν τεράστιες προϋποθέσεις για έργα στον ηλεκτρισμό, στο φυσικό αέριο και αργότερα και στο πετρέλαιο. Μπορούν να γίνουν επενδύσεις μεγάλης κλίμακας και από όλες τις εκτιμήσεις τα επόμενα 15 χρόνια αναμένεται να γίνουν επενδύσεις περισσότερο από 21δις €. 

Και τέλος δίνεται η δυνατότητα με την ενοποίηση των αγορών αλλά και την στήριξη που παρείχαν μέχρι σήμερα και θα παρέξουν και στο μέλλον η Παγκόσμια Τράπεζα, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και Ανασυγκρότησης και οι Κυβερνήσεις των Ηνωμένων Πολιτειών και του Καναδά να δημιουργηθεί μια νέα πραγματικότητα συνεργασίας, ειρήνης, σταθερότητας και ασφάλειας σε ολόκληρη την περιοχή.

Η Ελλάδα από την πρώτη στιγμή για αυτό το ζήτημα ανέλαβε σημαντικές πρωτοβουλίες σε συνεργασία και με τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και με τις χώρες της Συνθήκης ώστε να φτάσουμε στη σημερινή μέρα.

Εκ μέρους της Ελληνικής Κυβέρνησης και του Ελληνικού λαού νιώθουμε μεγάλη ικανοποίηση γιατί ανταποκριθήκαμε στις υποχρεώσεις που αναλάβαμε απέναντι στην Ευρωπαϊκή Ένωση και απέναντι στις χώρες με τις οποίες η συνεργασία οδήγησε στη σημερινή μέρα.

Αυτά από την πλευρά μου. Σας ευχαριστώ πολύ.

Τώρα τον λόγο έχει ο συνάδελφος Υπουργός, ο κύριος Johnson και στη συνέχεια ο Επίτροπος, ο κύριος Piebalgs και στη συνέχεια είμαστε στη διάθεσή σας να απαντήσουμε σε ερωτήσεις. 
ALAN JOHNSON:

Ευχαριστώ πολύ Δημήτρη. Δεν έχω να προσθέσω πολλά περισσότερα στα σχόλια τα οποία έκανε ο Δημήτρης. Είναι η πρώτη Συνθήκη που υπογράφηκε, βέβαια υπήρξαν πολλές διαπραγματεύσεις ανάμεσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στο Σύμφωνο Σταθερότητας. Χρησιμοποιεί την ενεργειακή πολιτική σαν κοινό παρονομαστή έτσι ώστε να βρεθούν πιο κοντά οι χώρες και να αποτελέσει η ενέργεια ένα καταλύτη για την περαιτέρω οικονομική ανάπτυξη της περιοχής και προσελκύοντας περισσότερες επενδύσεις στην περιοχή.


Πιστεύουμε ότι η Συνθήκη θα αποτελέσει καλά νέα για την ενεργειακή επάρκεια και σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Και υπάρχουν τεράστια ποσά τα οποία έχουν αφιερωθεί για την αποκατάσταση των υποδομών στην περιοχή και τελικά θα έχουμε και χαμηλότερες τιμές στον τομέα της ενέργειας, λόγω ακριβώς της δημιουργίας μιας ενιαίας αγοράς.


Όλα αυτά είναι καλές ειδήσεις και είναι μια πολύ καλή οικονομική πρόοδος και εξέλιξη, αλλά και πολύ καλή πολιτική εξέλιξη για την περιοχή και χαιρόμαστε που το σημάδι αυτό εμφανίστηκε κατά την διάρκεια της δικής μας Προεδρίας.
ANDRIS PIEBALGS:

Ευχαριστώ πολύ κύριε Υπουργέ γιατί και από πλευράς Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ευρωπαϊκής Επιτροπής κυρίως εργαστήκαμε τόσο σκληρά για να υλοποιήσουμε αυτή τη Συνθήκη, γιατί ακριβώς πιστεύουμε ότι η δημιουργία αυτής της ενεργειακής αγοράς θα είναι προς όφελος όλων των χωρών της περιοχής.


Έχουμε από την μια πλευρά την επάρκεια και την ασφάλεια ενεργειακού εφοδιασμού, γιατί όλοι οι πολίτες χρειάζονται την ενέργεια και από την άλλη πλευρά έχουμε την βιώσιμη ανάπτυξη με την ορθολογική χρήση της ενέργειας και αυτό είναι κάτι στο οποίο πρέπει όλες οι χώρες να συμμετάσχουν.


Η Ευρωπαϊκή Ένωση δημιουργεί μια ενιαία αγορά ενέργειας. Δεν είναι εύκολο το έργο αυτό, όμως θεωρούμε ότι είναι η μόνη απάντηση στις προκλήσεις της παγκοσμιοποίησης και η ενεργειακή αγορά που δημιουργείται στην Νοτιοανατολική Ευρώπη δεν βοηθάει μόνο τις χώρες που προσυπογράφουν την Συνθήκη σήμερα αλλά και αποτελεί και ένα πλεονέκτημα και μια πρόκληση για την Ευρωπαϊκή Ένωση, διότι με τον τρόπο αυτό έχουμε καλύτερη συμβατότητα και καλύτερες τιμές για τον καταναλωτή.


Επομένως όλα αυτά είναι θετικά και για την ανταγωνιστικότητα της Ευρώπης.


Από την άλλη πλευρά για το φυσικό αέριο έχουμε νέους διαύλους για να περάσει το προϊόν στις χώρες της Ευρώπης και στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και πιστεύω ότι ένα μεγάλο πλεονέκτημα για τις χώρες που υπέγραψαν την Συνθήκη είναι ότι θα έχουν την δυνατότητα να κάνουν μεταρρυθμίσεις, να κάνουν αλλαγές στον ενεργειακό τομέα. Δεν είναι εύκολες αυτές οι αλλαγές, τώρα όμως δίνεται ένα έναυσμα, δίνεται ένα κίνητρο να γίνουν οι αλλαγές αυτές.


Επομένως η κατάσταση είναι καινούρια τώρα μετά την υπογραφή της Συνθήκης. Κάναμε μια σκληρή δουλειά για να φτάσουμε εδώ. Από εδώ και πέρα θα αρχίσει η εφαρμογή της και ελπίζω ότι θα έχουμε πολλές επενδύσεις στην περιοχή, όχι μόνο από τους δωρητές, από την Παγκόσμια Τράπεζα, από την Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης ή από τις ΗΠΑ και τον Καναδά, αλλά και από ιδιωτικούς δωρητές διότι υπάρχει μια σταθερότητα και μια ασφάλεια στην περιοχή.


Όπως είπε και ο Dr. Busek στην τελετή υπογραφής της Συνθήκης η Συνθήκη αυτή αποτελεί μια νέα πολιτική προοπτική για την χώρα και η περιοχή αυτή για εμάς είναι μια νέα περιοχή. Βέβαια ελπίζουμε ότι κάποια στιγμή οι χώρες αυτές θα αποτελέσουν κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης κάποια στιγμή, άλλα νωρίτερα, άλλα αργότερα, αλλά τέλος πάντων τελικός στόχος η Ευρωπαϊκή Ένωση για όλες τις χώρες.


Η Ευρωπαϊκή Ένωση υποστηρίζει την όλη διαδικασία και χαίρομαι που οι χώρες όπως η Ουκρανία, η Δημοκρατία του Μολδόβα ενδιαφέρονται για την διαδικασία αυτή και για την Συνθήκη και πραγματικά είναι πάρα πολύ καλό δείγμα οι χώρες οι οποίες είναι γειτονικές της περιοχής, ενδιαφέρονται να συμμετέχουν στην διαδικασία και αυτό αποτελεί μια ενθάρρυνση για να έχουμε καλά αποτελέσματα στο μέλλον.


Θα ολοκληρώσω εδώ τονίζοντας ιδιαίτερα τον ρόλο που έπαιξε η Ελλάδα και ο Υπουργός ο κύριος Σιούφας. Τον ευγνωμονώ, τον ευχαριστώ γιατί πραγματικά μας βοήθησε σε πάρα πολλά από τα προβλήματα τα οποία αντιμετωπίζαμε στην πορεία υπογραφής της Συνθήκης. Τα ξεπεράσαμε όλα αυτά τα προβλήματα, όλες αυτές τις προκλήσεις και τώρα έχουμε μπροστά μας την εφαρμογή.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:

Ο λόγος είναι σε εσάς. Παρακαλώ να απευθύνετε την ερώτηση σε έναν από τους τρεις μας για να μην δημιουργείται θέμα. Θα ρωτάτε από πριν, πριν γίνει η διανομή των απαντήσεων, από ποιον επιθυμείτε να έχετε απάντηση.


Παρακαλώ. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Κύριε Σιούφα ήθελα να σας ρωτήσω πως θα επηρεάσει την ουσιαστική εφαρμογή της Συμφωνίας η μη υπογραφή της από την Τουρκία και ποιοι είναι οι λόγοι που η Τουρκία τελευταία στιγμή δεν υπέγραψε.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:

Πριν δώσω τον λόγο στον Επίτροπο, τον κύριο Piebalgs, γιατί αυτό είναι ένα θέμα το οποίο αφορά την Επιτροπή, επιτρέψτε μου να σημειώσω δύο πράγματα. 


Όλα τα κράτη μέλη της Ενεργειακής Κοινότητας είναι παρόντα στην υπογραφή της Συνθήκης. Δεύτερον, αισθάνομαι ιδιαίτερη ικανοποίηση για την παρουσία της Τουρκικής Αντιπροσωπείας υπό τον συνάδελφό μου, τον Μεχμέτ Χιλμί Γκιουλέρ, που τον ξαναβλέπω πάλι στην Αθήνα, με τον οποίο έχουμε δουλέψει σκληρά και για το θέμα της Συνθήκης αλλά κυρίως και για τις διμερείς σχέσεις με κορυφαία στιγμή την παρουσία του Πρωθυπουργού της Τουρκίας, του κυρίου Ερντογάν, και του Πρωθυπουργού της Ελλάδος, του κυρίου Καραμανλή, στις αρχές Ιουλίου όταν εγκαινίασαν οι δύο Πρωθυπουργοί την έναρξη των έργων διασύνδεσης των αγωγών φυσικού αερίου μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδος ώστε στη συνέχεια και αυτό θα γίνει στις 4 Νοεμβρίου μαζί με τον Ιταλό συνάδελφό μου, τον κύριο Σκαγιόλα και έχουμε καλέσει να παρευρίσκεται εκεί και ο κύριος Γκιουλέρ, θα υπογράψουμε την Διακρατική Συμφωνία στήριξης της κατασκευής του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου μεταξύ Ελλάδος και Ιταλίας και από εκεί προς ολόκληρη την Ευρώπη.


Παρακαλώ πολύ τον κύριο Piebalgs να απαντήσει για αυτό το θέμα. 

ANDRIS PIEBALGS:

Θα ήθελα να τονίσω καταρχάς ότι η Τουρκία εργάστηκε πάρα πολύ σκληρά για την Συνθήκη και συμμετείχε σε όλα τα στάδια προετοιμασίας της. Επομένως εμείς θεωρούμε ότι ούτως ή άλλως είναι η Τουρκία κομμάτι της Συνθήκης. Ο Υπουργός ήταν παρών εξάλλου.


Όμως θα πρέπει να αναγνωρίσουμε ότι η Τουρκία έχει ξεκινήσει την διαδικασία, τις διαπραγματεύσεις για την διαδικασία προσχώρησης, έχει διάφορες προκλήσεις καινούριες τις οποίες πρέπει να αντιμετωπίσει, επομένως τα πράγματα αλλάζουν κάπως. Θα πρέπει να διευκρινίσουμε κάποια σημεία από την αρχή έτσι ώστε να μην υπάρχουν παρεξηγήσεις αργότερα. Και είμαστε στην διαδικασία διευκρίνισης κάποιων θεμάτων.


Αυτές οι εκκρεμότητες θα πάρουν κάποιο χρόνο, αυτό όμως δεν θα επηρεάσει τη Συνθήκη και επομένως από τη στιγμή που διευκρινιστούν αυτά τα ήσσονος σημασίας θέματα η Τουρκία θα προχωρήσει στη Συνθήκη.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:

Άλλη ερώτηση. Δεν βλέπω να υπάρχουν ερωτήσεις. Παρακαλώ.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Από το Associated Press. Θα ήθελα να συνεχίσω αυτή την απάντηση.


Μήπως θα μπορούσατε να μας πείτε ποια είναι η διαδικασία επικύρωσης της Συνθήκης και μέχρι πότε θα πρέπει να επικυρωθεί; Εάν η Τουρκία δεν επικυρώσει την Συνθήκη αυτό θα την επηρεάσει; Δηλαδή μπορεί να επικυρωθεί η Συνθήκη χωρίς η μεγαλύτερη χώρα να συμμετέχει σε αυτήν;
ANDRIS PIEBALGS:

Κοιτάξτε, η διαδικασία επικύρωσης αφορά τις χώρες που έχουν υπογράψει τη Συνθήκη. Επομένως η επόμενη προσχώρηση στη Συνθήκη θα λάβει χώρο μόνο εφόσον έχει επικυρωθεί η Συνθήκη, δηλαδή θα πρέπει βέβαια κάποιες χώρες να την έχουν επικυρώσει πρώτα για να τεθεί εν ισχύ και μετά θα πρέπει να προσχωρήσει οποιαδήποτε νέα χώρα. Εμείς πάντως θα συνεχίσουμε τις επαφές μας με την Τουρκία. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Αν είναι δυνατόν, κατά προσέγγιση έστω, να μας πείτε πόσες νέες θέσεις εργασίας πιθανόν να υπάρξουν για την χώρα μας από τις επενδύσεις που αναμένεται να γίνουν στην ενέργεια.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:

Αντιλαμβάνεστε ότι δεν μπορεί να κάνει κανείς ένα τέτοιο υπολογισμό. Η ουσία είναι το μέγεθος των αναμενόμενων επενδύσεων σε ολόκληρη την περιοχή, που όπως σας ανέφερα, κατά τις εκτιμήσεις που υπάρχουν, θα ξεπεράσει τα 21δις €. 


Σε ότι αφορά την Ελλάδα σας έχω ανακοινώσει και άλλη φορά ότι για τα επόμενα λίγα χρόνια στον ενεργειακό τομέα αναμένονται επενδύσεις που θα ξεπεράσουν τα 3,5δις €. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Δύο πράγματα. Ένα για τον Επίτροπο, αν μπορεί να μας διευκρινίσει ποια είναι τα σημεία τα οποία χρειάζονται ακόμα διαπραγματεύσεις με την Τουρκία και το δεύτερο για τον κύριο Σιούφα, αν υπάρχουν συγκεκριμένα έργα ενεργειακά, είτε για μονάδες παραγωγής, είτε για διασυνδέσεις, είτε για δίκτυα μεταφοράς και διανομής ρεύματος ή φυσικού αερίου τα οποία είναι υπό συζήτηση ή έχουν δρομολογηθεί για κατασκευή.
ANDRIS PIEBALGS:

Όπως ξέρετε προσχώρηση στη Συνθήκη σημαίνει εφαρμογή του Ευρωπαϊκού κεκτημένου. 300 σελίδες μπορώ να σας πω, αλλά στη συγκεκριμένη περίπτωση είναι εφαρμογή του Κοινοτικού κεκτημένου στον τομέα περιβάλλοντος και εδώ υπάρχουν πολλά συγκεκριμένα προβλήματα, πολλές συγκεκριμένες προκλήσεις οι οποίες θα πρέπει να συζητηθούν και να ξεκαθαριστούν.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:

Η απάντηση στο δεύτερο σκέλος της ερώτησης είναι η εξής. 


Οι επενδύσεις αυτές θα αφορούν νέες μονάδες ηλεκτροπαραγωγής, αντικατάσταση παλαιών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής, αναφέρομαι στην ευρύτερη περιοχή των κρατών μελών, αντικατάσταση δικτύων και δημιουργία νέων στον χώρο του ηλεκτρισμού αλλά και περαιτέρω ενίσχυση των δικτύων διασύνδεσης και βεβαίως το ίδιο πράγμα αφορά και σε επενδύσεις για την χρησιμοποίηση του φυσικού αερίου είτε από επιχειρήσεις, είτε από οικιακούς καταναλωτές.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Θα ήθελα την άποψη του κυρίου Piebalgs σχετικά με το εξής. Με τη Συνθήκη διευρύνουμε την Ευρωπαϊκή Ένωση σε ότι αφορά τον ενεργειακό τομέα και θέτουμε όρους λειτουργίας ενός κομματιού της αγοράς, της ενεργειακής αγοράς με τα ισχύοντα στην Ευρωπαϊκή Ένωση.


Θα ήθελα καταρχήν, πόσο ευχαριστημένος είναι ο κύριος Piebalgs από την μέχρι τώρα λειτουργία της απελευθερωμένης αγοράς στην Ευρωπαϊκή Ένωση και δεύτερον, μήπως είναι λίγο υπερβολικό από την στιγμή που δεν εφαρμόζεται όπως θα έπρεπε η απελευθερωμένη αγορά στην Ευρωπαϊκή Ένωση να επιβάλουμε την λειτουργία σε χώρες οι οποίες δεν έχουν γίνει ακόμη μέλη ή θα γίνουν πολύ αργότερα;
ANDRIS PIEBALGS:

Κοιτάξτε, σίγουρα πρόκειται για εφαρμογή κεκτημένου αλλά θα ξεκινήσω από την άλλη πλευρά.


Ούτως ή άλλως σας είπα ότι υπάρχουν και άλλοι τομείς όπου το κοινοτικό κεκτημένο είναι ιδιαίτερα ανεπτυγμένο και υπάρχουν και οι χώρες όπου θέλουν να κάνουν μεταρρυθμίσεις και θα επωφεληθούν από τη Συνθήκη και από την κατάσταση και πιστεύω ότι θα επωφεληθούν περισσότερο από τις χώρες που ήδη στο παρελθόν είχαν κάνει μεταρρύθμιση.


Τώρα όσο αφορά την ενιαία εσωτερική αγορά. Υπήρξε πρόοδος, όμως υπάρχουν πολλά πράγματα τα οποία πρέπει να γίνουν ακόμα διότι εάν δείτε πως δημιουργήθηκαν οι αγορές της Ευρωπαϊκής Ένωσης που είχαμε 25 ξεχωριστές αγορές χωρίς δυνατότητα σύνδεσης της μιας αγοράς με την άλλη, τώρα δίνεται η δυνατότητα να έχουμε δίκτυα τα οποία συνδέονται και όσο αφορά την ηλεκτρική ενέργεια και όσο αφορά το φυσικό αέριο.


Βέβαια υπάρχουν προκλήσεις, δυσκολίες, προβλήματα, όμως είναι ο μόνος τρόπος για να μπορέσει να ξεπεράσει και να απαντήσει η Ευρώπη στις παγκοσμιοποιημένες προκλήσεις που αντιμετωπίζει στον τομέα της ενέργειας.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Θα ήθελα να κάνω δύο ερωτήσεις.  Στον κύριο Piebalgs η πρώτη.  Σήμερα η ετήσια έκθεση της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα δημοσιευτεί στην Βουλγαρία.  Μάλλον θα δημοσιευτεί η έκθεση της Κομισιόν για τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία και για τη Βουλγαρία θα ασκηθεί κριτική σε πάρα πολλά σημεία, περιμένουμε.  Πως εσείς θεωρείτε την κατάσταση της Βουλγαρίας στον ενεργειακό τομέα, λαμβάνοντας υπόψη και τη συνθήκη που υπογράφτηκε σήμερα;


Κύριε Σιούφα τώρα, δεύτερη ερώτηση.  Η οικονομική συνεργασία ανάμεσα στην Ελλάδα και τη Βουλγαρία κυρίως στον τομέα της ενέργειας έχει μια μακριά ιστορία και πετυχημένη.  Πως θεωρείτε ότι θα βοηθήσει η υπογραφή της παρούσας συνθήκης σε αυτή την μακριά πορεία συνεργασίας που έχουν οι δύο χώρες μας;
ANDRIS PIEBALGS:
Θα έλεγα ότι δεν θα εκπλήξει καμία χώρα που θέλει να πει στην Κοινότητα ότι οι εκθέσεις ασκούν κάποια κριτική.  Θυμάμαι ότι πριν μπει και η δική μου χώρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, κάθε εβδομάδα συναντιόμαστε και συζητούσαμε τα θέματα προόδου και την εφαρμογή του κεκτημένου κλπ.  Ξεκινήσαμε από 2 ώρες και οι συναντήσεις μας κρατάγανε ώρες ολόκληρες.


Πάντως και η Βουλγαρία πρέπει να κάνει κάποια πρόοδο.  Βέβαια εντάξει, προφανώς ασκείται κάποια κριτική.  Σε άλλα πράγματα η Βουλγαρία έχει προχωρήσει, σε άλλα περισσότερο σε άλλα λιγότερο.  Δεν νομίζω όμως ότι θα υπάρξει πρόβλημα.

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:
Η άνοδος του βιοτικού επιπέδου των λαών της νοτιοανατολικής Ευρώπης σε συνδυασμό με τους ρυθμούς ανάπτυξης αυτών των χωρών δημιουργούν αυξημένες απαιτήσεις σε ενέργεια για όλες τις χώρες.


Σε ότι αφορά τη Βουλγαρία και την Ελλάδα έχουμε άριστες σχέσεις όπως και με όλες τις γειτονικές χώρες.   Έχουμε διασυνδεδεμένα τα δίκτυα του ηλεκτρισμού και προχωρούμε στην περαιτέρω αναβάθμισή τους.  Εξάλλου προς την κατεύθυνση της περαιτέρω ενίσχυσης και σύσφιξης αυτών των σχέσεων στις αρχές Απριλίου, στη Σόφια υπογράφτηκε μια πολιτική συμφωνία μεταξύ της Ρωσίας, της Βουλγαρίας και της Ελλάδος για την στήριξη εταιρειών κατασκευής συμπληρωματικού και το τονίζω αυτό και όχι ανταγωνιστικού αγωγού της διέλευσης πετρελαίων από τη Ρωσία και τις άλλες χώρες της Κασπίας προς την Ευρώπη και τη Δύση του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς Αλεξανδρούπολης.


Και επαναλαμβάνω τη λέξη, συμπληρωματικού της εξόδου πετρελαίων και από τα στενά και από τους άλλους αγωγούς της Τουρκίας.  Όλα αυτά αποτελούν τις βάσεις για περαιτέρω συνεργασία και με τη Βουλγαρία και με τις άλλες χώρες.  Με την Τουρκία σας ανέφερα πριν τη διασύνδεση των αγωγών του φυσικού αερίου, τα έργα των οποίων ξεκίνησαν και ελπίζουμε ότι στο τέλος του 2006 θα έχουν ολοκληρωθεί.


Το νέο γεγονός που έχουμε μπροστά μας στις 4 Νοεμβρίου για την διακρατική συμφωνία του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου μεταξύ Ελλάδος και Ιταλίας.  Όλα αυτά, καθώς και με τις άλλες γειτονικές χώρες δείχνουν την προοπτική για αυτή τη συνεργασία που θα συμβάλει περαιτέρω στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη, τη σταθερότητα και την ειρήνη στην ευρύτερη περιοχή.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Μια ερώτηση προς τον κύριο Piebalgs.  Μιλάμε για 20 δισεκατομμύρια Ευρώ επενδύσεις τα επόμενα 15 χρόνια.  Μήπως θα μπορούσατε να μας πείτε ποιες θα είναι οι προτεραιότητες για την περιοχή;
ANDRIS PIEBALGS:
Νομίζω ότι είναι πάρα πολύ δύσκολο να πούμε τι δεν είναι προτεραιότητα.  Πάντως η αλληλεσύνδεση είναι η πρώτη προτεραιότητα.  Διότι αυτό είναι το πιο σημαντικό και για την ηλεκτρική ενέργεια και για το φυσικό αέριο.


Ο Υπουργός μίλησε για ένα project το οποίο είναι πάρα πολύ σημαντικό και για περιβαλλοντικούς λόγους και για οικονομικούς σκοπούς.  Επίσης, παραγωγή ηλεκτρικού ρεύματος είναι πολύ σημαντικό για την περιοχή.  


Πάντως το βασικό είναι η αλληλεσύνδεση, το inter connection και εδώ είναι μεγάλη πρόκληση διότι πραγματικά υπάρχει μια καθυστέρηση και σε ευρωπαϊκό επίπεδο και το δεύτερο είναι παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Κύριε Υπουργέ, η συνθήκη της ενεργειακής κοινότητας που υπογράφεται σήμερα είναι προϊόν μιας μακρόχρονης διαδικασίας η οποία τους τελευταίους 20 μήνες φέρει και τη προσωπική σας σφραγίδα.  Από εδώ και πέρα πρέπει να περιμένουμε την εφαρμογή του κοινοτικού κεκτημένου και στις τρίτες χώρες, διότι αυτό είναι πλέον το ζητούμενο.


Θέλω να ρωτήσω, θα υπάρξει κάποιο συντονιστικό επιτελείο δικό σας ή των συνεργατών σας, του κυρίου Σαλαγκούδη, του κυρίου Στεφάνου και των υπολοίπων;  Ή θα υπάρξει κάποιο στρατηγείο που θα παρακολουθεί αυτή την εφαρμογή του κοινοτικού κεκτημένου στις τρίτες χώρες;  Στις φιλικές γειτονικές χώρες;  Κι αν δεν εφαρμοστεί στις συγκεκριμένες χρονικές διαδικασίες που θα τεθούν τι θα γίνει;  Πως θα το επισπεύσουμε;  Πως θα το μεθοδεύσουμε ουσιαστικά;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:
Η συνθήκη που υπογράφτηκε έχει πρόνοιες για τη υλοποίησή της.  Και τα όργανα τα οποία θα παρακολουθούν και θα συντονίζουν τις ενέργειες των κρατών-μελών που υπέγραψαν τη σημερινή συνθήκη.  Και τα βήματα τα οποία πρέπει να γίνουν.  Δεν είναι υπόθεση της Ελλάδος.


Υπάρχουν συγκεκριμένες πρόνοιες και συγκεκριμένα όργανα τα οποία, η εκτίμησή μου είναι, ότι θα κάνουν εξαιρετικά καλά τη δουλειά τους πάνω σε αυτή τη κατεύθυνση πέρα από την επιθυμία και τις προσπάθειες που οι κυβερνήσεις των χωρών που υπέγραψαν αυτή τη συνθήκη, θα έχουν γιατί πρόκειται και για ίδιο όφελος μιας εκάστης χώρας, που υπογράφει αυτή τη συνθήκη.  Θα πάνε όλα καλά, είμαστε εξαιρετικά αισιόδοξοι.
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Ακούσαμε πριν για τη συνθήκη σαν απάντηση στην πρόκληση της παγκοσμιοποίησης.  Πως σχολιάζετε το ενδιαφέρον και την ενίσχυση και στήριξη των Ηνωμένων Πολιτειών και του Καναδά;
ANDRIS PIEBALGS:
Νομίζω ότι είναι σαφές.  Ότι οι Η.Π.Α. και ο Καναδάς ζουν σε ένα παγκοσμιοποιημένο κόσμο, διότι τα θέματα ηλεκτρικής ενέργειας και προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας σε αυτές τις χώρες εξαρτάται και από τον τρόπο με τον οποίο και εμείς προμηθευόμαστε την ενέργειά μας.  Επομένως είναι λογικό ότι και εκείνες οι χώρες ασχολούνται και με εμάς στα θέματα αυτά.


Από την άλλη πλευρά πιστεύω ότι θέλουν όλες αυτές οι χώρες να ενισχύσουν τα Βαλκάνια.  Και η συνθήκη αυτή αποτελεί ένα σωστό θεσμικό πλαίσιο.  Διότι το ευρωπαϊκό κεκτημένο, το κοινοτικό κεκτημένο έχει αποδειχθεί πετυχημένο.  Επομένως αποτελεί ένα θεματοφύλακα για τη σωστή ανάπτυξη της περιοχής.  Επομένως, για αυτό πιστεύουμε ότι οι επενδύσεις δεν θα έρθουν μόνο τώρα από την Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά και από άλλες περιοχές.
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:

Η απάντηση του κυρίου Επιτρόπου ήταν πλήρης και συνεπώς δεν χρειάζεται να τοποθετηθώ περαιτέρω σε αυτό το θέμα. Άλλη ερώτηση;
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Θα ήθελα να ρωτήσω το εξής τον κύριο Σιούφα.  Ποιες είναι οι θετικές επιπτώσεις από την εφαρμογή της ενεργειακής κοινότητας στον τομέα του περιβάλλοντος της περιοχής και ειδικότερα στο θέμα της ατμοσφαιρικής ρύπανσης;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ:
Η συνθήκη έχει πρόνοιες και για τα περιβαλλοντικά ζητήματα.  Και εκτιμώ όλοι μας, όχι μόνο η γειτονιά μας, όλη η Ευρώπη κυρίως μετά την υπογραφή της συμφωνίας του Κιότο, έχουμε συγκεκριμένες υποχρεώσεις και δεσμεύσεις απέναντι σε αυτού του είδους τα ζητήματα.


Άλλωστε, γνωρίζουμε τις σημαντικές πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει μέχρι σήμερα ο Επίτροπος για την ενέργεια, ο κύριος Piebalgs.  Γνωρίζετε όλοι τη γνωστή πράσινη βίβλο που ανακοίνωσε και που βρίσκεται υπό διαβούλευση για εξοικονόμηση ενέργειας και για χρήση φιλικότερων προς το περιβάλλον ενεργειακών μέσων.  Και αυτό είναι σημαντικό.


Και επίσης γνωρίζετε και την προσωπική μου τοποθέτηση που υπήρξα από τους πρώτους που στήριξα αυτή τη πρωτοβουλία του Επιτρόπου.  Γιατί καλύτερο περιβάλλον σημαίνει καλύτερη ποιότητα ζωής για τους λαούς όλου του κόσμου και όχι μόνο της Ευρώπης, της νοτιοανατολικής Ευρώπης και της γειτονιάς μας.


Οι σημερινές γενιές δανείζονται από τις επόμενες γενιές και συνεπώς πρέπει να διαχειρίζονται αυτά τα θέματα με τη μεγαλύτερη δυνατή φειδώ.  Ο σεβασμός για τις γενιές που έρχονται.  Το περιβάλλον και με τη συμφωνία του Κιότο είναι πρώτη προτεραιότητα για όλη την Ευρώπη.   Και στη συνθήκη υπάρχουν ειδικές πρόνοιες για αυτό το θέμα.


Σας ευχαριστούμε όλους θερμά για τη συνδρομή σας ώστε να ενημερωθούν οι πολίτες όλου του κόσμου, της Ευρώπης, της χώρας μας, των χωρών-κρατών που συμμετέχουν στην ενεργειακή Κοινότητα με το καλύτερο τρόπο για το σημαντικό αυτό γεγονός που έλαβε χώρα σήμερα στην Αθήνα».

Ομιλία εκπροσώπου Βρετανικής Προεδρίας κ. Alan Johnson
«Είναι πραγματικά μεγάλη ευχαρίστηση για μένα που βρίσκομαι εδώ σήμερα μαζί σας για την τελετή υπογραφής της Συνθήκης Ενεργειακής Κοινότητας. 


Θα ήθελα καταρχάς να ευχαριστήσω τον Έλληνα Πρωθυπουργό και την Ελληνική Κυβέρνηση γιατί φιλοξενεί αυτή την τελετή σε ένα τέτοιο μεγαλοπρεπές περιβάλλον. Χαίρομαι που υπογράφεται η Συνθήκη αυτή κατά την διάρκεια της Βρετανικής Προεδρίας και συγκεκριμένα στην Αθήνα. Αυτό νομίζω ότι έπρεπε να γίνει διότι ήδη από το 2002 στην Αθήνα ξεκίνησε η διαδικασία για την περιφερειακή συνεργασία στα θέματα ενέργειας. Επομένως, εδώ ολοκληρώνεται ο κύκλος ξανά πίσω στην Αθήνα.


Η ενέργεια είναι πάρα πολύ σημαντική για τη ζωή μας, για τις κοινωνίες μας. Τη χρειαζόμαστε για να ζεσταίνουμε τα σπίτια μας, για να λειτουργούν οι ηλεκτρονικοί υπολογιστές μας, για να την χρησιμοποιούμε σαν κινητήρια δύναμη για την οικονομική μας ανάπτυξη.


Η ενέργεια και η ανάγκη για την ενέργεια είναι ένα στοιχείο το οποίο μας ενώνει όλους. Η ενέργεια δημιούργησε τα πρώτα βήματα για τη δημιουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όταν το 1951 δημιουργήσαμε την Ευρωπαϊκή Κοινότητα Άνθρακα και Χάλυβα. Η ενέργεια είναι ευρωπαϊκό θέμα και νομίζω ότι τα κράτη αυτής της περιοχής θα πρέπει να αποτελέσουν ένα κομμάτι της ευρύτερης ευρωπαϊκής ενεργειακής αγοράς.


Συμφωνώντας με τις διατάξεις αυτής της Συνθήκης τα κράτη τα οποία εκπροσωπούνται σήμερα εδώ θα ενσωματώσουν και το ευρωπαϊκό κεκτημένο και την ευρωπαϊκή νομοθεσία στα θέματα της ενέργειας, του περιβάλλοντος και του ανταγωνισμού.


Όμως η Συνθήκη αυτή κάνει κάτι παραπάνω. Όχι μόνο αυτό. Όπως κάθε καλή συμφωνία προσφέρει πλεονεκτήματα και στις δύο πλευρές. Η Συνθήκη αυτή είναι καλή για την ασφάλεια ενεργειακού εφοδιασμού και για την Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και για τα κράτη της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Δημιουργεί μια ανοικτή αγορά από την Πορτογαλία στη Ρουμανία, από τη Φινλανδία στην Ελλάδα και ενώνει την Ελλάδα φυσικά πλέον με το βασικό κομμάτι της ευρωπαϊκής ενεργειακής αγοράς και φέρνει ένα βήμα πιο κοντά το όραμα της δημιουργίας μιας πανευρωπαϊκής ενεργειακής αγοράς στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας και του φυσικού αερίου.


Αυτή η Συνθήκη θα μας προσφέρει περισσότερους δρόμους για το φυσικό αέριο να έρθει στην Ευρώπη και να δημιουργηθούν νέες αγορές για την εμπορία ηλεκτρικού ρεύματος και φυσικού αερίου.


Η Συνθήκη αυτή επίσης αποτελεί και έναν σημαντικό σταθμό στη δημιουργία μιας πλήρους απελευθερωμένης και ανταγωνιστικής ενεργειακής αγοράς σε όλη την Ευρώπη. Βέβαια, έχουμε πάρα πολύ δρόμο να διανύσουμε ακόμα μέχρις ότου δημιουργηθεί αυτή η ολοκληρωμένη ανοικτή αγορά. Έχουμε κάνει πολλά βήματα κατά την διάρκεια της Βρετανικής Προεδρίας. Χρειάζεται κάτι παραπάνω όμως. Μια σωστή εφαρμογή σύμφωνα με τις αρχές, καλύτερες ρυθμιστικές αρχές, είναι ζωτικής σημασίας για να λειτουργήσουν αποτελεσματικά οι ενεργειακές αγορές.


Όπως έχω πει πολλές φορές κατά τη διάρκεια της Προεδρίας μας η ενέργεια αποτελεί έναν καταλύτη για τη συνεργασία και είναι η πρώτη Συνθήκη αυτή του είδους της γιατί είναι η πρώτη πολυμερής Συνθήκη η οποία υπογράφεται ανάμεσα στα κράτη της περιοχής και αυτή η σημασία δεν μπορεί να υποτιμηθεί. Η Συνθήκη προσελκύει χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης στην ευρωπαϊκή ενεργειακή αγορά και τις βοηθάει να πλησιάσουν περισσότερο τις προσδοκίες, τις ευρωπαϊκές τους προσδοκίες.


Επομένως, η σημερινή μέρα είναι μια γιορτή. Η Συνθήκη που έχουμε μπροστά μας αποτελεί το επιστέγασμα σκληρής δουλειάς πολλών μηνών και από την Κομισιόν και από το Σύμφωνο Σταθερότητας και από τις χώρες της περιοχής και από τα κράτη μέλη. Πραγματικά πιστεύω ότι είμαι πάρα πολύ τυχερός που είμαι εδώ μπροστά και αποτελώ μάρτυρα αυτής της ιστορικής στιγμής για την Ευρωπαϊκή ιστορία».

Ομιλία του επιτρόπου, αρμόδιου για την ενέργεια, κ. Andris Piebalgs.

«Είναι για εμένα μεγάλη χαρά ως εκπρόσωπος των εθνικών οργάνων που έχουν προωθήσει την ενεργειακή κοινότητα που ξεκίνησε από το ΄95, να παρευρίσκομαι στην υπογραφή της  συνθήκης της δημιουργίας της Ενεργειακής Κοινότητας.

Αυτό αποτελεί μια λογική συνέχεια της διαδικασίας των Αθηνών, αλλά έχει και μια πολύ μεγάλη συμβολική αξία γιατί είναι η πρώτη πολυμερής συνθήκη που υπογράφεται στην περιοχή.  Και αυτό κάνει τη σημερινή μέρα πιο σημαντική και δείχνει ότι η περιοχή μπήκε σε μια νέα εποχή.

Θεωρούμε ότι είναι πολύ σημαντική η συνθήκη αυτή για την προώθηση της συμφιλίωσης που δημιουργείται στην περιοχή. Και θεωρούμε ως Επιτροπή ότι ακριβώς αυτή η προοπτική δίνεται. Αλλά η σημερινή προοπτική είναι τελείως διαφορετική γιατί έχετε δεσμευτεί απέναντι ο ένας στον άλλο και όχι μόνο απέναντι στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η συνθήκη της Ενεργειακής Κοινότητας έχει στηριχθεί στην ευρωπαϊκή Συνθήκη Άνθρακα και Χάλυβα που αποτελεί την ιδρυτική συνθήκη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Έχει λοιπόν καλές ρίζες.  Είναι ένας τομέας, όπου συμφωνούμε για μια πολιτική, και αυτό αποτελεί ξεκίνημα για περαιτέρω τομείς.  Δεύτερον, αυτό αποτελεί ένα βασικό στοιχείο μιας νέας μελέτης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.  Προσπαθεί να επεκτείνει τα οφέλη της εσωτερικής αγοράς στις χώρες αυτές, μερικές από τις οποίες έχουν κάνει αίτηση για ένταξη.

Επιπλέον, δεν ζητά αποδέσμευση μόνο για το άμεσο μέλλον, αλλά ζητά από το κάθε ένα από τα κράτη-μέλη να δώσει έμφαση και να επικεντρωθεί στην ενεργειακή πολιτική. Πιστεύω ότι είναι απολύτως σωστό που έχουν γίνει τα πρώτα βήματα στον τομέα της πολιτικής της ενέργειας. Γιατί η ενέργεια αποτελεί τη βάση οποιασδήποτε επιτυχημένης οικονομίας.

Εάν η ενέργεια έχει εξασφαλιστεί, όλοι οι τομείς μπορούν να προχωρήσουν.  Από τον προγραμματιστή ηλεκτρονικών υπολογιστών μέχρι τις μεγάλες βιομηχανικές μονάδες, η ενέργεια πρέπει να παρέχεται με σταθερότητα.  Δεν μπορεί να μην υπάρχει έλεγχος της βασικής κατάστασης της ενέργειας για την επιτυχημένη πορεία οποιουδήποτε τομέα.

Θα ήθελα επίσης να επισημάνω ότι η Τουρκία στηρίζει ένθερμα αυτή τη διαδικασία και νομίζω ότι όλοι αναγνωρίζουμε τον εξαιρετικά σημαντικό ρόλο που έχει παίξει η Τουρκία στη διαδικασία αυτή.  Η συνθήκη δημιουργεί ένα επενδυτικό κλίμα και στηρίζει ένα ζωτικό τομέα.  Ενισχύει την οικονομία των επενδύσεων στην περιοχή. Ανοίγοντας τις αγορές και δημιουργώντας μεγαλύτερες δυνατότητες στις εξαγωγικές αγορές, θα δημιουργήσει επενδύσεις.

Αναμένονται νέες μεγαλλουργικές επενδύσεις ακριβώς λόγω της ύπαρξης της συνθήκης.  Και θα υπάρξει αύξηση ενδιαφέροντος του ιδιωτικού τομέα για τη δημιουργία μεγάλων ηλεκτρικών μονάδων και την προώθηση δικτύων.  Όλα αυτά στηρίζονται στην πεποίθηση ότι η περιοχή μπορεί να προχωρήσει οικονομικά και κοινωνικά.

Αυτό που είναι όμως πιο σημαντικό είναι ότι αυτή η συνθήκη έχει τη δυνατότητα να οδηγήσει σε υψηλά επίπεδα κοινωνικής προστασίας και μείωση της ενεργειακής ένδειας στην περιοχή.  Πρέπει τα οφέλη της να φτάσουν στον κάθε καταναλωτή, στους μεγάλους, στους νέους, στους φτωχούς και στους πλούσιους.  Προσφέρει δικαιοσύνη, είναι καλή για ολόκληρη την Ευρώπη.  Δημιουργεί την εσωτερική αγορά ενέργειας και ενώνει την περιοχή με την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Δίνει κίνητρα στις εταιρείες να επενδύσουν εδώ προκειμένου να εξάγουν προς την Ευρωπαϊκή Ένωση.  Οι επιχειρήσεις θα έχουν πλέον μια ζωτική αγορά στην οποία μπορούν να γίνουν ανταγωνιστικές.  Επιπλέον, θα δημιουργηθεί το νέο θεσμικό πλαίσιο για την παροχή αερίου στην περιοχή και από εδώ προς την υπόλοιπη Ευρώπη με την παροχή ενός σταθερού, κοινού και προβλέψιμου ρυθμιστικού πλαισίου και θα βοηθήσει στην ένωση της Κασπίας Θάλασσας με τη Μέση Ανατολή και την Ευρώπη.  Και με αυτό τον τρόπο θα υπάρξει ασφάλεια προμήθειας και θα μπορέσει η Ευρωπαϊκή Ένωση να επωφεληθεί από αυτό.

Ως εκ τούτου, η Συνθήκη είναι ένα μέρος της προσπάθειάς μας να εξασφαλίσουμε μια καλή ενεργειακή πολιτική τόσο στην Ευρωπαϊκή Ένωση όσο και στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.  Φυσικά για να αναπτύξουμε μια πραγματικά συνεπή ενεργειακή πολιτική πρέπει να πετύχουμε τους τρεις στόχους, της ασφάλειας, του ανταγωνισμού και της ανάπτυξης. Και αυτό απαιτεί επιπλέον δραστηριότητες.  Ένα μέρος των οποίων εξαρτάται και από την Ευρωπαϊκή Ένωση σε σχέση με τη τιμή της ενέργειας.

Παραδέχομαι ότι η συνθήκη αυτή αποτελεί ένα σημαντικό βήμα προόδου για την περιοχή γιατί θα αυξήσει τη συνεργασία και την παροχή ενέργειας. Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει παίξει το ρόλο του εγγυητή σε αυτή την προσπάθεια.  Και εγώ προσωπικά έχω αναλάβει το ρόλο αυτό με μεγάλη σοβαρότητα για να δώσουμε μια μεγαλύτερη ώθηση.

Κύριε Πρωθυπουργέ, θα ήθελα να ευχαριστήσω την Ελλάδα και κυρίως τον υπουργό κ. Σιούφα, όχι μόνο για τη φιλοξενία, αλλά επίσης για τη συνεχή και αποφασιστική υποστήριξη και τη δέσμευση για την προετοιμασία και ολοκλήρωση της Συνθήκης.  Ως προερχόμενος από ένα νέο κράτος-μέλος πρέπει να πω ότι είναι μια στιγμή, εγώ που προέρχομαι από τη Λετονία, να αισθάνομαι υπερήφανος που η χώρα μου είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης.»

Ομιλία του ειδικού συντονιστή για το Σύμφωνο Σταθερότητας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη κ. Erhard Busek
«Πραγματικά χαίρομαι που συμμετέχω στην τελετή υπογραφής σήμερα και θα ήθελα να ευχαριστήσω την προεδρεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την ελληνική Κυβέρνηση και κυρίως τον υπουργό κ. Σιούφα, ο οποίος οργάνωσε αυτό το τόσο σημαντικό γεγονός.
Όπως και οι Βρετανοί φίλοι θα λέγανε, πρόκειται για μέρα υψίστης ιστορικής σημασίας για την Ευρώπη.  Διότι πιστεύουμε ότι η Συνθήκη αυτή θα έχει και πολιτικές και οικονομικές και κοινωνικές προεκτάσεις για όλους μας.  
Όπως είπαν και οι προηγούμενοι ομιλητές, η συνθήκη θα συνεισφέρει στην ασφάλεια και στην επάρκεια του ενεργειακού ανεφοδιασμού στην περιοχή, θα εξασφαλίσει τους δρόμους μεταφοράς της ενέργειας στην Ευρώπη και θα έχει και προφανώς και κάποιες κοινωνικές συνέπειες.  Και η Ευρωπαϊκή Ένωση βέβαια θα πρέπει να διευκολύνει το έργο.
Σαν Ειδικός Συντονιστής του Συμφώνου Σταθερότητας έχω παρακολουθήσει από κοντά τα θέματα περιφερειακής συνεργασίας.  Η περιφερειακή συνεργασία για τη Νοτιοανατολική Ευρώπη είναι ζωτικής σημασίας.  Και από οικονομικής σκοπιάς πιστεύουμε ότι μόνο μέσα από περιφερειακή συνεργασία μπορούν να περιοριστούν οι απώλειες αν θέλετε και το ανθρώπινο δυναμικό να χρησιμοποιηθεί με το καλύτερο δυνατό τρόπο.
Η παγκόσμια Τράπεζα έχει υπολογίσει ότι περίπου 12,5 δισεκατομμύρια ευρώ θα απαιτηθούν τα επόμενα χρόνια έτσι ώστε να διορθωθούν οι παρούσες υποδομές και για να αρχίσουν να δημιουργούνται καινούργιες.
Επίσης, αναφέρθηκε και αυτό ότι αποτελεί μια πολύ σημαντική ευκαιρία για τον επιχειρηματικό κόσμο στην Ευρώπη.  Και χαίρομαι που ο Νίκος Ευθυμιάδης βρίσκεται εδώ μαζί μας και θα ήθελα να ζητήσω από αυτόν και από το Επιχειρησιακό Συμβούλιο να παρακολουθήσει από κοντά και να βοηθήσει το δυνατόν περισσότερο την πρωτοβουλία αυτή.
Θα πρέπει να περιοριστεί το κόστος και να αυξηθεί η αποτελεσματικότητα όλων των πρωτοβουλιών περιφερειακής ανάπτυξης.  Για αυτό ακριβώς και οι κυβερνήσεις των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης θα πρέπει να προσπαθήσουν περαιτέρω.  Αυτό αποτελεί μια πρόκληση για το μέλλον.
Επίσης, τα επιμέρους κράτη-μέλη θα πρέπει να δείξουν την πρόθεσή τους να συνεργαστούν μεταξύ τους και η περιφερειακή συνεργασία αποτελεί τον ακρογωνιαίο λίθο για την προσχώρηση των χωρών αυτών στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα.  Ανεξάρτητα από το που βρίσκεται κάθε κράτος και στο δρόμο αν θέλετε προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, είτε πρόκειται για υποψήφιες χώρες είτε διαπραγματεύεστε μια συμφωνία προσχώρησης ή ειδικής συνεργασίας, πραγματικά η περιφερειακή συνεργασία αποτελεί μια απαραίτητη προϋπόθεση.
Ούτως ή άλλως όλοι εσείς θέλετε να αποτελέσετε μέλος μιας από τις πιο πετυχημένες περιφερειακές συνεργασίες του κόσμου.  Ανεξάρτητα από τα όλα όσα λέγονται για το μέλλον της κλπ.  Η διαδικασία των Αθηνών αποτελεί ένα κλασικό παράδειγμα πρωτοβουλίας που ξεκινάει σαν μια περιφερειακή πρωτοβουλία, μετά προχωρεί στην ολοκλήρωση με την Ευρωπαϊκή Ένωση υιοθετώντας το κοινοτικό κεκτημένο και αποτελεί ένα παράδειγμα εξαιρετικής συνεργασίας ανάμεσα στους χορηγούς.
Θα ήθελα επίσης να τονίσω τον σημαντικό ρόλο που έπαιξε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το προσωπικό των υπηρεσιών της.  Κύριε Επίτροπε, κύριε Pielbargs και εσείς και το προσωπικό σας δείξατε σημαντικά τεχνικά χαρακτηριστικά και προσόντα για την ανάπτυξη και την ολοκλήρωση αυτής της διαδικασίας.  Και στηριζόμαστε σε εσάς να διατηρήσετε τον ηγετικό αυτό ρόλο και να βοηθήσετε και στην εφαρμογή που είναι και το δύσκολο στάδιο.
Επίσης, ήθελα να τονίσω και την υποστήριξη των διεθνών χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων όπως η Παγκόσμια Τράπεζα και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης.  Όπως επίσης και τους δωρητές που είναι οι Η.Π.Α. και ο Καναδάς.
Για άλλη μια φορά σας ζητώ να μείνετε πιστοί σε αυτή τη διαδικασία.  Και θα ήθελα να σας υπενθυμίσω ότι όταν ξεκινήσαμε αυτή την πρωτοβουλία της συνεργασίας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, ξεκινήσαμε στα Σκόπια το 1997 όταν είχαμε προβλήματα με τα κυκλώματα και με τα δίκτυα.  Και θυμάμαι επίσης και τη συνεργασία, τα προβλήματα που είχαμε με τα δίκτυα στο Μοστάραμ. Και σαν συντονιστής του Συμφώνου Σταθερότητας ήθελα να πω ότι οι εμπειρίες μου ήταν πάρα πολύ θετικές και με τη διαδικασία των Αθηνών χάρη στη συνεργασία βέβαια της ελληνικής Κυβέρνησης, όλη αυτή η πρωτοβουλία είχε ένα αίσιο τέλος.
Πιστεύω ότι όλες οι χώρες που προσυπογράφουν τη Συνθήκη θα παίξουν ενεργό ρόλο στην επιτυχία του εγχειρήματος.  Διότι οι χώρες, εσείς που υπογράφετε, έχετε συμφωνήσει να εφαρμόσετε το ευρωπαϊκό κεκτημένο, την ευρωπαϊκή νομοθεσία.  Θα συνεργαστείτε με τους γείτονές σας για να καταρτίσετε στρατηγικές έτσι ώστε να υλοποιηθούν τα διάφορα κομμάτια, τα διάφορα κεφάλαια της Συνθήκης.
Θέλουμε να δημιουργηθεί μια πολιτική συναίνεση ανάμεσα στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και να προωθηθεί το όλο εγχείρημα και στον επιχειρηματικό κόσμο. Και προφανώς να υπάρξει η τεχνογνωσία και οι απαραίτητοι πόροι στην περιοχή.
Εμείς και στην Ευρωπαϊκή Ένωση είχαμε συναντήσεις με τους Υπουργούς και τους Πρωθυπουργούς των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.  Δημιουργήσαμε και οργανώσαμε διάφορα σεμινάρια για τους Βουλευτές των χωρών αυτών, διότι δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι οι άνθρωποι αυτοί είναι αυτοί που θα εφαρμόσουν τη συνθήκη.
Και θα ήθελα να ευχαριστήσω επίσης και την Αυστρία όπου ο υπουργός μου πραγματικά έκανε μια σημαντική προσπάθεια για να προωθήσει τη Συνθήκη.  Με την υπογραφή της Συνθήκης ο ρόλος μας θα εξελιχθεί. Θα συνεχίσουμε να δουλεύουμε σαν Βουλευτές αλλά θα αφήσουμε κάποιες ευκαιρίες και στον ιδιωτικό τομέα.
Όμως θα πρέπει να επικεντρώσουμε την προσοχή μας στις οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις της Συνθήκης αυτής. Θέλουμε να στραφεί η προσοχή της κοινής γνώμης σε αυτή την περιοχή έτσι ώστε να δημιουργηθούν οι απαραίτητες προϋποθέσεις έτσι ώστε να αντισταθμιστούν ενδεχόμενα οι διάφορες αρνητικές επιπτώσεις από την εφαρμογή της συνθήκης. Όπως παραδείγματος χάρη, η μεταρρύθμιση των βιομηχανικών εγκαταστάσεων.
Επίσης, ήθελα να τονίσω ότι με τη συνθήκη αυτή και εξοικονομούνται πόροι και προωθείται η οικονομία και δημιουργούνται υψηλά στάνταρτ για τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, διότι δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η Συνθήκη αυτή είναι ιδιαίτερα φιλόδοξη.  Δεν μπορούμε επομένως να καθίσουμε πάνω στις δάφνες μας και να πούμε ότι τώρα που υπογράφτηκε η Συνθήκη σταματάει και το έργο μας.
Όχι. Αντίθετα, πρέπει να δουλέψουμε ακόμα πιο σκληρά.  Όλοι όμως έχουμε δεσμευτεί για την εφαρμογή αυτή της διαδικασίας και θα ήθελα να ζητήσω από όλους σας να συνεργαστείτε έτσι ώστε να εξασφαλίσετε την επιτυχία της διαδικασίας».
Ομιλία του εκπροσώπου της τουρκικής κυβέρνησης Dr. Mehmet Hilmi Guler
«Θα ήθελα με αυτή την ευκαιρία να εκφράσω τη χαρά μου και την ευγνωμοσύνη μου προς την ελληνική Κυβέρνηση για τη διοργάνωση αυτού του ιστορικού γεγονότος, αλλά και για την εξαίρετη φιλοξενία της. 

Θα ήθελα να επισημάνω ότι η Τουρκία, ως χώρα προς ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση, προσδίδει τη δέουσα προσοχή στην πρωτοβουλία για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, ήδη από την πρώτη ημέρα που ξεκίνησε η «Διαδικασία των Αθηνών». Υποστηρίξαμε τις δραστηριότητες της προώθησης των σχετικών ενεργειών για τη δημιουργία μιας ανταγωνιστικής περιφερειακής αγοράς ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου στη Νοτιανατολική Ευρώπη, με σκοπό την ενσωμάτωσή της στην εσωτερική αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο αυτό, η Τουρκία έχει συμμετάσχει ενεργά και έχει συμβάλει εποικοδομητικά στις διαπραγματεύσεις για τη σύνταξη του σχεδίου της Συνθήκης. 

Ωστόσο, η μοναδική γεωστρατηγική θέση, το σχετικά υψηλό ποσοστό κατανάλωσης, ο υψηλός ρυθμός ανάπτυξης της ζήτησης και οι σημαντικού μεγέθους επενδύσεις που απαιτούνται για την ανάπτυξη του τομέα ενέργειας της Τουρκίας, υποχρεώνουν τη χώρα μου να αναζητήσει λύσεις στο πλαίσιο των «κοινών αλλά διαφοροποιημένων ευθυνών». 

Οι ανησυχίες της Τουρκίας προκύπτουν από την επιθυμία της αφενός μεν να αποδεχθεί πλήρως τις αρχές της Συνθήκης, εντός απολύτως συγκεκριμένων μεταβατικών περιόδων, και αφετέρου από την ανάγκη να επιδειχθεί ευελιξία σε ορισμένους ευαίσθητους για τη χώρα μου τομείς. 

Η τουρκική Αντιπροσωπεία κατέβαλε μεγάλη προσπάθεια για να γεφυρώσει τις διαφορές κατά τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων και κατά τη διάρκεια των διήμερων συζητήσεων με τους αντιπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Οι επιφυλάξεις μας, που προέρχονται από ιδιαιτερότητες που σχέση έχουν μόνο με την Τουρκία και αφορούν ορισμένα από τα άρθρα της Συνθήκης της Ενεργειακής Κοινότητας, γνωστοποιήθηκαν από την τουρκική αντιπροσωπεία στη διάρκεια των προαναφερομένων διαπραγματεύσεων. 

Στο βαθμό που η εξεύρεση λύσης στα εκκρεμή ζητήματα δεν έχει ακόμη καταστεί εφικτή, η Τουρκία δεν είναι σε θέση να υπογράψει τη Συνθήκη και να καταστεί μέλος της Ενεργειακής Κοινότητας σε αυτή τη φάση. 

Πιστεύω ότι οι κοινές μας προσπάθειες θα συνεχιστούν, ώστε να επιλύσουν τα εκκρεμή ζητήματα, με σκοπό η Τουρκία να μπορέσει να συμμετάσχει σε αυτή τη διαδικασία. 

Με την ευκαιρία, επιτρέψτε μου να τονίσω ορισμένα από τα κύρια θέματα σχετικά με την ενεργειακή πολιτική της Τουρκίας. Και ειδικότερα το ρόλο μας στην περιοχή και στην Ευρωπαϊκή Ένωση.  

Η Τουρκία βρίσκεται σε προνομιακή  θέση μεταξύ των περιοχών παραγωγής υδρογονανθράκων και της ενεργοβόρου αγοράς της Ε.Ε., λόγω της ιδιαίτερης γεωγραφικής και γεωστρατηγικής θέσης της. Από πλευράς μας έχουμε καταφέρει να αναπτύξουμε ασφαλείς, αξιόπιστες και αποτελεσματικές διόδους που συμβαδίζουν με τη στρατηγική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη διαφοροποίηση των ενεργειακών πηγών και των διόδων μεταφοράς. 

Η Τουρκία είναι αποφασισμένη να διαδραματίσει ενεργό ρόλο στο εμπόριο φυσικού αερίου και πετρελαίου στην περιοχή της, μέσω των Διαδρόμων «Ανατολής-Δύσης» και «Βορρά-Νότου». Η υλοποίηση των έργων μεταφοράς φυσικού αερίου θα καταστήσει την Τουρκία αρτηρία φυσικού αερίου της Ε.Ε. για τα προσεχή χρόνια. Η Τουρκία θέτει ως υψηλή προτεραιότητά της τη διασύνδεσή της με το Ενιαίο Σύστημα Μεταφοράς Ηλεκτρισμού της Ε.Ε. (UCTE). Εκτιμούμε ότι η διασύνδεση του τουρκικού συστήματος με το UCTE θα πραγματοποιηθεί στο εγγύς μέλλον. 

Η Τουρκία, επίσης, αποδίδει μεγάλη σημασία σε ένα περισσότερο αποτελεσματικό και ορθολογικό ως προς τη λειτουργία του τομέα της ενέργειας, με σκοπό την προώθηση της ανταγωνιστικότητας της εθνικής οικονομίας. Έχει επιτευχθεί σημαντική πρόοδος στην αναμόρφωση και απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, στην εναρμόνιση με τις οδηγίες ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και στην ενσωμάτωσή τους στην εσωτερική ενεργειακή αγορά της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να επαναλάβω ότι η Τουρκία αναγνωρίζει τη σημασία της περιφερειακής συνεργασίας και δεσμεύεται ότι θα ακολουθήσει τη διαδικασία. Για το λόγο αυτό, θα συνεχίσουμε τις προσπάθειές μας για τη δημιουργία ανταγωνιστικών αγορών και παραμένουμε σημαντικός παράγοντας στη μεταφορά και το εμπόριο ενέργειας. 

Θα ήθελα, επίσης, να συγχαρώ όλα τα μέρη και να ευχηθώ επιτυχία σε όλες τις προσπάθειες για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας».
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