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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, μετά την κατάθεση για ψήφιση στη Βουλή του νομοσχεδίου για την Απελευθέρωση της Αγοράς Φυσικού Αερίου και του νομοσχεδίου για την Εισαγωγή των Βιοκαυσίμων και των Άλλων Ανανεώσιμων Καυσίμων στην Ελληνική Αγορά, έκανε την παρακάτω δήλωση:

«Η κυβέρνηση, πιστή στις προγραμματικές της δεσμεύσεις, κατέθεσε σήμερα στη Βουλή, δύο πολύ σημαντικά νομοσχέδια. Την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου, με κανόνες, και την εισαγωγή των βιοκαυσίμων στο ενεργειακό μας ισοζύγιο. Στο χώρο του φυσικού αερίου, η περαιτέρω διείσδυση του οποίου στο ενεργειακό μας ισοζύγιο, αποτελεί βασική μας προτεραιότητα, απελευθερώνουμε την αγορά και βάζουμε τους κανόνες για την ενίσχυση του ανταγωνισμού. Απελευθερώνεται άμεσα η αγορά για τους μεγάλους πελάτες, με κατανάλωση 100.000 MWh και άνω και, σταδιακά, για τις άλλες κατηγορίες πελατών. 

Επιπλέον, με τη νομοθετική μας πρωτοβουλία για την ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας για τα βιοκαύσιμα, ικανοποιούμε τη δέσμευσή μας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και δημιουργούμε νέες προοπτικές για τους Έλληνες αγρότες, καθώς η καλλιέργεια ενεργειακών φυτών μπορεί να αποτελέσει μια προσοδοφόρο εναλλακτική καλλιέργεια. 

Μέσα στην τρέχουσα εβδομάδα καταθέτουμε και το νομοσχέδιο για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού, με κανόνες, ενώ πριν από το τέλος Νοεμβρίου θα κατατεθεί στη Βουλή ένα ακόμη σημαντικό νομοσχέδιο. Αυτό, με το οποίο συστήνεται το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής. 
Με τις νομοθετικές μας πρωτοβουλίες, σε συνδυασμό με τις πρόσφατες μεγάλες διεθνείς δράσεις στα δίκτυα και τους αγωγούς φυσικού αερίου, πετρελαίου και ηλεκτρισμού και την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας που αναμένεται να οδηγήσει σε επενδύσεις της τάξης των 21 δις ευρώ στην περιοχή της Nοτιοανατολικής Ευρώπης, δημιουργούμε ένα νέο τοπίο στο χώρο της ενέργειας.
Διεκδικούμε, με σχέδιο και στρατηγική, πρωταγωνιστικό ρόλο στην ευρύτερη περιοχή με στόχο την αναβάθμιση της γεωστρατηγικής θέσης της χώρας μας, την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων, τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης και, φυσικά, ένα καλύτερο περιβάλλον για τις επόμενες γενιές. 
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