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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 1η Νοεμβρίου 2005 

Χαιρετισμός του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Συνέδριο της Γενικής Γραμματείας Ισότητας με θέμα: 

«Ισότητα των Φύλων και Ανταγωνιστικότητα - Ο ρόλος των επιχειρήσεων»

«Συγχαίρω την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, τον υπουργό κ. Προκόπη Παυλόπουλο και τον υφυπουργό κ. Απόστολο Ανδρεουλάκο και γι’ αυτήν την πρωτοβουλία.

Ευχαριστώ τη Γενική Γραμματεία Ισότητας για την πρόσκλησή της, στο συνέδριο αυτό, για την «Ισότητα των Φύλων, την Ανταγωνιστικότητα και το ρόλο των επιχειρήσεων».Και θέλω να το πω από την αρχή: Ναι, η ισότητα των φύλων…

· συμβάλλει στην ανταγωνιστικότητα, 

· συμβάλλει στην ανάπτυξη, 

· συμβάλλει στην πρόοδο και την ευημερία.

Η ενίσχυση της ισότητας των δυο φύλων είναι (για όλους αυτούς τους λόγους) αναγκαιότητα, αλλά και υποχρέωσή μας. Είναι χρέος μας να ενισχύσουμε τη συμμετοχή των γυναικών σε όλους τους τομείς της οικονομικής και κοινωνικής δραστηριότητας. Είναι δρόμος που βρίσκεται μπροστά μας. Και το δρόμο αυτό οφείλουμε να τον καλύψουμε πιο γρήγορα, πιο αποφασιστικά. Ξέρουμε ότι οι χρόνιες αγκυλώσεις σε ζητήματα νοοτροπίας και αντιλήψεων κάνουν ακόμα πιο δύσκολη την προσπάθεια. Ξέρουμε ότι οι μεγάλες καθυστερήσεις του παρελθόντος στις πολιτικές ισότητας κάνουν ακόμα πιο επιτακτική την ανάγκη να προχωρήσουμε με γρηγορότερους ρυθμούς.

Η πολιτική της Κυβέρνησης βασίζεται στο τρίπτυχο ίσα δικαιώματα, ίσες ευκαιρίες, ίσες δυνατότητες επιλογών.
Άμεσες επιδιώξεις μας είναι…

· η καταπολέμηση του ελλείμματος ισότητας στην αγορά εργασίας,

· η καταπολέμηση του ελλείμματος ισότητας στις εργασιακές σχέσεις στον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα,

· η μεγαλύτερη δυνατή αξιοποίηση των δυνατοτήτων και των ευκαιριών που προσφέρει το Γ’ ΚΠΣ,

· η συνέχιση και η ενίσχυση των πολιτικών για την απασχόληση των γυναικών,

· η μέριμνα για τις άνεργες γυναίκες.

· Σε διεθνές επίπεδο, κατά την τελευταία δεκαετία, το ποσοστό απασχόλησης των γυναικών έχει αυξηθεί σημαντικά. Στην Ευρωπαϊκή Ένωση των «15» είναι σχεδόν 56%, ενώ στην αρχή της δεκαετίας του 1990 ήταν 50%. Το χάσμα μεταξύ της απασχόλησης των ανδρών και εκείνης των γυναικών είναι κοντά στο 16%. Στην Ελλάδα, η διαφορά αυτή αγγίζει το 28,5%. Ενώ οι γυναίκες αποτελούν το 52% του πληθυσμού της χώρας μας, το ποσοστό της γυναικείας απασχόλησης είναι μόλις στο 44%. Βεβαίως δεν αρκεί η ποσοτική αύξηση της απασχόλησης των γυναικών. Υπάρχει και η ποιοτική διάσταση: Ίσες αμοιβές, ίδιες ευκαιρίες προαγωγής, ίδια σταθερότητα εργασίας.

· Ιδιαίτερης σημασίας είναι η ανάγκη να ξεπεράσουμε τα συνεχιζόμενα στερεότυπα ως προς τα επαγγέλματα και να αξιοποιήσουμε πλήρως τις ικανότητες και τις δεξιότητες των γυναικών. Σημειώνω ότι οι γυναίκες έχουν διακριθεί, πολλές φορές, στον τομέα της επιχειρηματικότητας. Υπάρχουν πολλά επιτυχημένα παραδείγματα. Υπάρχουν σήμερα κλάδοι, στους οποίους οι ευκαιρίες για την απασχόληση και την επιχειρηματικότητα των γυναικών είναι ιδιαίτερα μεγάλες. Αναφέρομαι…

· στον τουρισμό, 

· την παραγωγή πολιτιστικών αγαθών και υπηρεσιών,

· την παραγωγή επώνυμων αγροτικών προϊόντων (ιδιαίτερα σε τοπικό επίπεδο).

Σημειώνω ακόμη ότι στην Ελλάδα, υπάρχουν, σήμερα, περίπου 110 συνεταιρισμοί γυναικών, αγροτουριστικοί ή αστικοί. Όλα αυτά είναι παραδείγματα που δεν μπορεί να αγνοούνται.

Είναι περισσότερο από βέβαιο ότι στη Νέα Εποχή οι δυνατότητες εκπαίδευσης, επιχειρηματικής δραστηριότητας, απασχόλησης των γυναικών, αυξάνονται ραγδαία. Στη Νέα Οικονομία, (την Οικονομία της Γνώσης και της Πληροφορικής), σημασία έχουν οι ιδέες. Και οι γυναίκες μπορούν να συνεισφέρουν πολλά! Πολύ περισσότερα απ’ ό,τι σε άλλες εποχές. 

· Ξέρουμε ότι σήμερα είναι ιδιαίτερα μικρή η συμμετοχή των γυναικών σε δραστηριότητες Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας. Γι’ αυτό ακριβώς, προωθούμε μέτρα, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ).

Υπογραμμίζω ότι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης περιλαμβάνει συγκεκριμένες παρεμβάσεις υπέρ των γυναικών (τις οποίες θα παρουσιάσει αναλυτικότερα η Προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης, κα Αραμπατζή). Σημειώνω, όμως, ότι κατά το Δ΄ κύκλο της Δράσης Ενίσχυσης της «Επιχειρηματικότητας των Γυναικών» του ΕΠΑΝ, εγκρίθηκαν περισσότερα από 1.600 επιχειρηματικά σχέδια, έναντι 1.221 των τριών πρώτων κύκλων (Συνολικός προϋπολογισμός 133,4 εκατ. €, έναντι 97,4 εκατ. € των τριών πρώτων κύκλων).

Οι πολιτικές ισότητας ευκαιριών και επιλογών είναι άρρηκτα συνδεδεμένες με την ανάπτυξη, την κοινωνική συνοχή. Είναι εθνικές προτεραιότητες. Κεντρική στρατηγική μας είναι να ενσωματωθούν τα ζητήματα που αφορούν την ισότητα των δύο φύλων, σε όλο το φάσμα των πολιτικών μας. Και αυτό δεν είναι εξαγγελία. Είναι πολιτική απόφαση. Είναι καθημερινή πολιτική πρακτική της Νέας Διακυβέρνησης. Είναι πολιτικό έργο που ήδη παράγεται. Τα πρώτα αποτελέσματα είναι ήδη ορατά. Η ισότητα των φύλων για την Κυβέρνηση, δεν αποτελεί έναν απλό στόχο κοινωνικής δικαιοσύνης. Αποτελεί ένα καθοριστικό παράγοντα βελτίωσης, εξέλιξης και επιτυχίας της οικονομικής και κοινωνικής μας ζωής. Η συνέχιση των ανισοτήτων μεταξύ ανδρών και γυναικών, μόνον αρνητικές επιπτώσεις επιφυλάσσει. Και αυτό δεν αφορά μόνο την Ελλάδα. Αφορά ολόκληρο το επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι ανισότητες αυτές καθιστούν πολύ πιο δύσκολη την κατάκτηση των στόχων της Λισσαβώνας. Είναι εμπόδιο στην προσπάθεια της Ένωσης να γίνει έως το 2010, η πιο ανταγωνιστική και δυναμική οικονομία της γνώσης, της νέας τεχνολογίας και της καινοτομίας στον κόσμο. Ξέρετε ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση εφαρμόζει μια συνεκτική στρατηγική για την ισότητα των φύλων, με δύο μορφές:

· Είτε με την ενσωμάτωση της διάστασης του φύλου στους τομείς παρέμβασης της Ένωσης.

· είτε με την ανάπτυξη συγκεκριμένων προγραμμάτων, τα οποία στοχεύουν ειδικά στον τομέα της ισότητας.
Αναμφίβολα οι πολιτικές ισότητας αποτελούν βασική προϋπόθεση για να κατακτήσουμε πιο γρήγορα, πιο εύκολα τη Νέα Εποχή. Για να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας. Για να διασφαλίσουμε μια νέα αναπτυξιακή πολιτική. Αλλά δεν είναι μόνο αυτό. Οι πολιτικές ισότητας των δύο φύλλων, είναι πολιτικές που στοχεύουν στην κοινωνική συνοχή, στην κοινωνική αλληλεγγύη, στην ποιότητα ζωής όλων των πολιτών. Είναι πολιτικές άρρηκτα συνυφασμένες με την ανθρωποκεντρική ανάπτυξη που θεμελιώνουμε με σιγουριά και αποφασιστικά βήματα. Εύχομαι κάθε επιτυχία στους στόχους του Συνεδρίου σας».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


