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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 3 Νοεμβρίου 2005

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Συνέδριο της Ένωσης Υποδομών Φυσικού Αερίου της Ευρώπης

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη στο 3ο ετήσιο Συνέδριο της Gas Infrastructure Europe (GIE, Ένωση Υποδομών Φυσικού Αερίου της Ευρώπης), το οποίο διοργανώνεται φέτος στην Αθήνα, στις 3 και 4 Νοεμβρίου 2005. 

H GIE έχει 47 μέλη-εταιρίες από 26 χώρες της Ευρώπης, οι οποίες εκπροσωπηθήκαν στο σύνολό τους στο φετινό Συνέδριο. Αποστολή της Ένωσης είναι η προώθηση ενός σταθερού και αξιόπιστου ρυθμιστικού πλαισίου, που να ευνοεί το επενδυτικό κλίμα και την απρόσκοπτη παροχή φυσικού αερίου στην Ευρώπη. Επίσης ενθαρρύνει την ανταγωνιστικότητα και την ομαλή λειτουργία της αγοράς με έμφαση στις ανάγκες των καταναλωτών.

Στο σχετικό χαιρετισμό ο κ. Σιούφας επεσήμανε τα εξής: 

«Εκ μέρους της Ελληνικής Κυβέρνησης θέλω να καλωσορίσω τους εκπροσώπους και τους παράγοντες της βιομηχανίας ενέργειας, των χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που είναι σήμερα μαζί μας. Θέλω ακόμη να ευχαριστήσω την Ένωση Υποδομών φυσικού αερίου της Ευρώπης (GIE) για την πρωτοβουλία της οργάνωσης του Συνεδρίου στη Χώρα μας και να συγχαρώ όλους όσοι εργάστηκαν γι’ αυτό. Αυτό, εξ’ άλλου καταδεικνύεται και από την αθρόα συμμετοχή.
Αισθάνομαι ειλικρινή χαρά που μου δίνεται η ευκαιρία  να απευθυνθώ σ’ ένα τόσο διακεκριμένο ακροατήριο,  για ένα επίκαιρο και τόσο μεγάλης σπουδαιότητας, ζήτημα: Τις υποδομές φυσικού αερίου στην Ευρώπη.

Το Συνέδριο πραγματοποιείται στην ίδια χρονική περίοδο κατά την οποία υλοποιούνται δύο γεγονότα ιδιαίτερης σημασίας για την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, αλλά και γενικότερα για την Ευρωπαϊκή Ήπειρο. 
· Το ένα είναι η υπογραφή της Ιδρυτικής Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα που έγινε στην Αθήνα την περασμένη εβδομάδα και αφορά στη δημιουργία ενιαίας αγοράς ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου στο χώρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

· Το άλλο είναι η υπογραφή Διακρατικής Συμφωνίας  μεταξύ Ελλάδος – Ιταλίας που πρόκειται να γίνει αύριο στο Oτράντο της Ιταλίας και αφορά στη δέσμευση των δύο Χωρών για την υλοποίηση του έργου της διασύνδεσης Ελλάδος - Ιταλίας. 

Το έργο, όπως είναι γνωστόν, πρόκειται να αποτελέσει ένα νέο ενεργειακό διάδρομο για τη μεταφορά φυσικού αερίου, εξ ανατολών, μέσω της Τουρκίας και Ελλάδας προς την Ιταλία και από εκεί προς την Κεντρική Ευρώπη. Σημειώνω όμως και τα εγκαίνια κατασκευής του ελληνοτουρκικού αγωγού, που έγιναν μόλις πρόσφατα από τους Πρωθυπουργούς Ελλάδας και Τουρκίας, στον Έβρο.
Εξίσου σημαντικό είναι το γεγονός ότι η διεξαγωγή του Συνεδρίου έρχεται σε μία χρονική στιγμή κατά την οποία πραγματοποιούνται ανακατατάξεις, όχι μόνον στον τομέα του φυσικού αερίου, αλλά και στην όλη δομή των ενεργειακών αγορών.

Διανύουμε μια εποχή μεγάλων, ραγδαίων, αλλαγών σε διεθνή κλίμακα. Μια Εποχή απαιτήσεων, προκλήσεων, αλλά και ευκαιριών. Εποχή που απαιτεί νέες ιδέες και νέες δράσεις, για μια νέα διαδρομή, μια νέα προοπτική. Μέσα σ’ αυτή τη διαδρομή καθοριστικό ρόλο έχει η ενέργεια που επηρεάζει άμεσα την ανταγωνιστικότητα και συμβάλλει αποφασιστικά στη διαμόρφωση του οικονομικού και κοινωνικού επιπέδου των χωρών.

Η νέα Ευρώπη απαιτεί τη διαμόρφωση μιας νέας ενεργειακής πολιτικής. 

Στόχοι της πολιτικής αυτής είναι :

· Η απελευθέρωση των αγορών.

· Η περιφερειακή ολοκλήρωση 

των ενεργειακών συστημάτων.

· Η ασφάλεια τροφοδοσίας.

· Η βιώσιμη ανάπτυξη.

Η πορεία προς τους στόχους αυτούς έχει ήδη αρχίσει.

Οι προκλήσεις όμως, τόσο στον τομέα του φυσικού αερίου, όσο και στον τομέα της ηλεκτροπαραγωγής παραμένουν. Παραμένουν και απαιτούν αποτελεσματικές απαντήσεις, δεδομένου ότι αποτελούν τις πλεονεκτικότερες μορφές ενέργειας. 

Οι προκλήσεις αυτές θα μπορούσαν να συνοψιστούν στα εξής:

· Προσέλκυση νέων επενδύσεων.

· Παροχή ενέργειας με οικονομικούς όρους, 

που να διασφαλίζουν την ανάπτυξη.

· Δημιουργία συνθηκών διατήρησης 

καθαρού περιβάλλοντος. 

· Διαχείριση των κοινωνικών επιπτώσεων 

του μετασχηματισμού.

· Εισαγωγή ανταγωνισμού και πρακτικών 

ελεύθερης αγοράς στον ενεργειακό τομέα. 

· Διασφάλιση πολλαπλών και ευέλικτων πηγών 

τροφοδοσίας καυσίμων σε ανεκτές τιμές.

· Επιδίωξη υψηλού επιπέδου υπηρεσιών, 

που θα ικανοποιούν τον καταναλωτή.

· Οριοθέτηση της εμπλοκής του Κράτους 

σε επίπεδο κεντρικού ρυθμιστικού Οργάνου.

Το φυσικό αέριο συνιστά την ταχύτερα αυξανόμενη πρωτογενή μορφή ενέργειας στα τελευταία 10 χρόνια, με μέσο ετήσιο ρυθμό αύξησης περίπου 4% σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. Ξεπερνά, δηλαδή, σημαντικά το ρυθμό παραγωγής του στον ευρύτερο χώρο της Ευρωπαϊκής Ηπείρου. Με δεδομένο το έλλειμμα μεταξύ παραγωγής και κατανάλωσης, οι εισαγωγές φυσικού αερίου στην Ευρώπη έχουν αυξηθεί σημαντικά. 

Ένας αριθμός Χωρών της διευρυμένης Ευρωπαϊκής Ένωσης εξαρτάται αποκλειστικά από εισαγωγές αερίου. Προβλέπεται, μάλιστα, ότι η εξάρτηση αυτή πρόκειται να αυξηθεί σημαντικά στα προσεχή χρόνια. Η Κοινότητα εκτιμά ότι, μέχρι το 2030, το 35% όλης της ηλεκτροπαραγωγής της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα παράγεται από φυσικό αέριο. Αυτόματα, συνεπώς, η εξασφάλιση ασφαλούς τροφοδοσίας αναδεικνύεται σε θέμα πρώτης προτεραιότητας, αφού οι περισσότερες χώρες εισάγουν αέριο από ένα εξαιρετικά περιορισμένο αριθμό παραγωγών χωρών δηλαδή τη Ρωσία, την Αλγερία και τη Νορβηγία (Βόρειο Θάλασσα).

Ταυτόχρονα όμως, και οι χώρες παραγωγής φυσικού αερίου καλούνται να αντιμετωπίσουν και να επιλύσουν σοβαρές προκλήσεις.

Αναφέρομαι κυρίως… 

· Στη διατήρηση και την αύξηση της προσβασιμότητας 

στις Ευρωπαϊκές αγορές και τα κέντρα κατανάλωσης. 

· Στη διαμεταφορά μέσω μακρών διαδρομών 

και ενδιάμεσων χωρών.

· Στις ανακατατάξεις που δημιουργούνται στις αγορές, 

στις δομές των συμβολαίων 

και στις ευρύτερες συμφωνίες 

ως συνέπεια της απελευθέρωσης. 

· Στη δυνατότητα διασφάλισης επαρκούς χρηματοδότησης, 

για την αύξηση της παραγωγής.

· Στην έρευνα, για την ανακάλυψη και την αξιοποίηση 

νέων κοιτασμάτων.

Είναι πλέον φανερό ότι η βιομηχανία φυσικού αερίου, όπως αναπτύσσεται, αποτελεί μέρος του διεθνούς εμπορίου και επηρεάζεται από όλα τα στοιχεία ανταγωνισμού τα οποία δημιουργούνται μεταξύ των ανεπτυγμένων οικονομιών. Ιδίως μάλιστα μεταξύ των ΗΠΑ, των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ιαπωνίας, αλλά και των ανερχόμενων οικονομικών δυνάμεων της Κίνας και της Ινδίας). Η επικράτηση αυτής της τάσης μπορεί να επηρεάσει τις ροές τροφοδοσιών καθώς και τις τιμές του φυσικού αερίου.

Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο των εξελίξεων η κυρίαρχη ανάγκη που προκύπτει σαν άμεσο αποτέλεσμα των αυξανόμενων απαιτήσεων της αγοράς φυσικού αερίου είναι οι νέες επενδύσεις, τόσο στον τομέα της παραγωγής όσο και στον τομέα των υποδομών. Ιδίως, μάλιστα, των υποδομών μεταφοράς, αλλά και των υποδομών υγροποιημένου φυσικού αερίου.

Η περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης είναι μια ανερχόμενη αγορά φυσικού αερίου. Αποτελεί ενεργειακό κόμβο συγκέντρωσης φυσικού αερίου διαφόρων προελεύσεων και μικρής, μέχρι στιγμής, κλίμακας διαμετακόμισης. Μπορεί ωστόσο, να αποτελέσει στο άμεσο μέλλον την πύλη εισόδου του αερίου των περιοχών της Κασπίας  και αργότερα της Μέσης Ανατολής προς την Ευρωπαϊκή ήπειρο. 

Είναι χαρακτηριστικό και πολύ ενθαρρυντικό το γεγονός ότι διάφορα αναπτυξιακά έργα, που προωθήθηκαν στα τελευταία χρόνια, καταδεικνύουν ότι χώρες με στρατηγική θέση ανάμεσα στις περιοχές παραγωγής και τις περιοχές κατανάλωσης έχουν να παίξουν καθοριστικούς ρόλους στη διαμεταφορά του φυσικού αερίου από τις πηγές της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής προς τις Ευρωπαϊκές αγορές εφόσον επιλυθούν βέβαια τα βασικά θέματα. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η διασύνδεση Τουρκίας - Ελλάδος, έργο που αποτελεί τον ουσιώδη σύνδεσμο του ευρύτερου ενεργειακού διαδρόμου στον άξονα Ν.Α. Ευρώπη -Τουρκία - Ελλάδα - Ευρωπαϊκή Ήπειρος.

Η Κοινότητα έχει υπογραμμίσει την πολύπλευρη σημασία των διασυνδέσεων στην υλοποίηση της πολιτικής της αφού, πέραν των άλλων, συμβάλλουν…

· στη διαφοροποίηση των πηγών προμήθειας, 

· στην εδραίωση συνθηκών ανταγωνισμού 

και ασφάλειας τροφοδοσίας, 

· στην ανάπτυξη ενδιάμεσων αναδυόμενων αγορών, 

· στο αποτελεσματικότερο άνοιγμα των αγορών, 

· στη δημιουργία περιφερειακών αγορών φυσικού αερίου, 

όπως έχει οριοθετηθεί στη Σύνοδο των Αθηνών 

(Athens Process).

Οι προοπτικές της Ελλάδος να καταστεί ζωτική περιοχή του ευρύτερου ενεργειακού διαδρόμου, που θα διασυνδέει (μέσω Τουρκίας) τις ενεργειακές πηγές 

της Κασπίας και Μέσης Ανατολής με την Ιταλία και μέσω αυτής με την υπόλοιπη Ευρώπη, είναι ισχυρές. Υπογραμμίζω στο σημείο αυτό ότι μετά τα εγκαίνια του Ελληνοτουρκικού αγωγού  προχωρούμε (επισκέπτομαι για το σκοπό αυτό την Ιταλία) στην υπογραφή διακρατικής συμφωνίας με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του Ελληνοϊταλικού υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου.

Η Ελλάδα μπαίνει δυναμικά στη Νέα Εποχή.

Η Ελλάδα κοιτάζει μπροστά.

Η Ελλάδα χτίζει τις υποδομές που απαιτεί το αύριο.

Κυρίες και κύριοι,

Εύχομαι τα συμπεράσματα αυτού του σημαντικού Συνεδρίου να συμβάλλουν καθοριστικά στην υπόθεση της Ευρωπαϊκής Ενεργειακής Ολοκλήρωσης.

Ευχαριστώ θερμά για τη συμμετοχή σας 

και καλή διαμονή στην Ελλάδα».   
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


