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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  4 Νοεμβρίου 2005

 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο οποίος απουσιάζει στο Lecce της Ιταλίας για να συνυπογράψει τη Διακρατική Συμφωνία για τη κατασκευή του Ελληνοιταλικού Αγωγού Φυσικού Αερίου, έστειλε χαιρετισμό, με την ευκαιρία της διοργάνωσης στην Αθήνα των Europe Corporate Games που τελούν υπό την αιγίδα του υπουργείου Πολιτισμού, του υπουργείου Ανάπτυξης, του υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης, του Δήμου Αθηναίων και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών (ΕΒΕΑ).
Στο σχετικό χαιρετισμό του ο κ. Δημήτρης Σιούφας αναφέρει τα εξής:
«Ευχαριστώ την υπουργό Αναπληρωτή Πολιτισμού κ. Φάνη Πάλλη-Πετραλιά για την πρόσκληση να παρευρεθώ σε αυτή τη γιορτή του αθλητισμού. Σας συγχαίρω για τη διοργάνωση του αθλητικού γεγονότος Europe Corporate Games, που μετά τη Θεσσαλονίκη διοργανώνεται στην Αθήνα. Σήμερα και για δύο ακόμη ημέρες συναντιούνται και αγωνίζονται στη μεταολυμπιακή Αθήνα εργαζόμενοι, επαγγελματίες, υπάλληλοι και στελέχη εταιριών, από ολόκληρη την Ευρώπη. Από τους πρώτους παγκόσμιους Corporate Games, που διοργανώθηκαν στο Σαν Φραντζίσκο, το 1988, μέχρι και σήμερα το πνεύμα των Αγώνων παραμένει αναλλοίωτο: ενίσχυση του ομαδικού πνεύματος και της καλής φυσικής κατάστασης στον εργασιακό χώρο. Και αυτό έχει ακόμη μεγαλύτερη σημασία σήμερα που, ο τρόπος ζωής και δουλειάς γίνεται ολοένα και πιο στατικός. Το αθλητικό πνεύμα, διδάσκει τρόπους ζωής. Η ευγενής άμιλλα και η ισόρροπη συμμετοχή σώματος, νου και καρδιάς, ως βασικά διδάγματα του αθλητισμού μπορεί να βρίσκουν δημιουργική εφαρμογή στις επαγγελματικές μας δραστηριότητες. Είναι μαθήματα που μόνο ο αθλητισμός μπορεί να μας διδάξει. Γι’ αυτό και η συμμετοχή των εταιριών στους Αγώνες αυτούς είναι επένδυση και μάλιστα στο πιο πολύτιμο κομμάτι των επιχειρήσεων: στο ανθρώπινο δυναμικό τους.

Σύνθημα των Corporate Games είναι «ο ιδανικός συνδυασμός αθλητισμού, επιχειρηματικότητας και τουρισμού». Για την ανάπτυξη της κάθε χώρας, ο συνδυασμός αυτός είναι πρωτοποριακός με μακρόπνοη προοπτική. Ως υπουργός Ανάπτυξης, δίνω ιδιαίτερη έμφαση σε αυτό. Αγκαλιάζουμε και στηρίζουμε τον καθιερωμένο και καταξιωμένο αυτό θεσμό. Θέλω να συγχαρώ θερμά την υπουργό Αναπληρωτή Πολιτισμού, όλους όσοι εργάστηκαν για την άψογη διοργάνωση των αθλητικών εκδηλώσεων, και βέβαια τους πολλούς φίλους από το εξωτερικό (προσωπικότητες παγκόσμιας εμβέλειας) που στήριζαν και στηρίζουν τους Αγώνες. Καλωσορίζω τις ομάδες, τους αθλητές, τους προπονητές και τις εταιρίες τους, που συμμετέχουν στο τριήμερο αυτό αθλητικό πανηγύρι. Εύχομαι σε όλες και όλους από καρδιάς «καλή επιτυχία».
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