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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου έκαναν την ακόλουθη δήλωση:

«Την ώρα που ελληνικός λαός έχει ταυτίσει το ΠΑΣΟΚ με την ακρίβεια και το έχει στείλει στην αντιπολίτευση, αυτό ανακοινώνει ότι ξεκινά «εκστρατεία», με ημερίδες, για την ενημέρωσή του περί της ακρίβειας.

Ευχαριστούμε το ΠΑΣΟΚ για την «πρωτοβουλία» του αυτή να υπενθυμίσει τις αποτυχημένες πολιτικές του. Γιατί, έτσι ο ελληνικός λαός θα μπορέσει καλύτερα να συγκρίνει, να κρίνει και να διαπιστώσει ότι σήμερα, σε αντίθεση με την ανυπαρξία ελέγχων των αγορών και τη μη επιβολή προστίμων από τις Κυβερνήσεις του, με την εφαρμογή των κανόνων λειτουργίας της αγοράς και με σειρά μέτρων και δράσεων, ενισχύεται συνεχώς ο ανταγωνισμός, εντείνονται οι έλεγχοι στην αγορά για την ομαλή λειτουργία της, επιβάλλονται και αυξάνονται τα πρόστιμα και καταπολεμείται, όπου εμφανίζεται, η αισχροκέρδεια.

Ουδέποτε η κυβέρνηση ισχυρίστηκε ότι δεν υπάρχει ακρίβεια. Αυτή, άλλωστε, και μάλιστα ακόμη μεγαλύτερη, κληρονόμησε από τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ. Όμως όλες οι προσπάθειες που καταβάλλονται έχουν ως στόχο να κινείται η ακρίβεια περί τον πληθωρισμό.

 Συνεχής έγνοια της Νέας Διακυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης είναι ο πολίτης, ο καταναλωτής.

Στη χώρα αυτή, εκτός από τις ημερίδες και τις φιέστες, υπάρχουν και οι καθρέφτες»
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