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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2005 

Πριν από την τελετή της υπογραφής της συμφωνίας μεταξύ των χωρών Ελλάδας και Ιταλίας για τη στήριξη της κατασκευής του Ελληνοϊταλικού υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου, πραγματοποιήθηκε η 1η διϋπουργική συνάντηση Ιταλίας, Ελλάδας και Τουρκίας για την προώθηση της μεταξύ τους ενεργειακής συνεργασίας. Η συνάντηση αυτή έγινε ύστερα από πρόταση που είχε κάνει ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας στον Ιταλό ομόλογό του κ. Κλαούντιο Σκαγιόλα στις 24 Ιουνίου στο Καβούρι κατά τη διάρκεια της υπογραφής του Πρωτοκόλλου Εκδήλωσης Προθέσεων για την κατασκευή του ελληνοϊταλικού αγωγού. Από ελληνικής πλευράς έλαβαν μέρος ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιώργος Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο πρόεδρος της ΔΕΠΑ κ. Ραφαήλ Μωυσής, ο διευθυντής διπλωματικού γραφείου του υφυπουργού Εξωτερικών Ευριπίδη Στυλιανίδη, Δημήτρης Πλατής και υπηρεσιακοί παράγοντες του υπουργείου Ανάπτυξης.  Από ιταλικής πλευράς παρόντες ήταν ο υπουργός Παραγωγικών Δραστηριοτήτων κ. Κλαούντιο Σκαγιόλα και ο υφυπουργός Παραγωγικών Δραστηριοτήτων κ. Μάριο Βαλντούτσι, Την Τουρκία εκπροσώπησε ο υπουργός Ενέργειας και Φυσικών Πόρων κ. Μεχμέτ Χιλμίτ Γκιουλέρ.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκε η πορεία της κατασκευής του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου και οι διαδικασίες για την προώθηση της κατασκευής του ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης που έγινε σε ιδιαίτερα εγκάρδιο κλίμα, επιβεβαιώθηκε η βούληση των τριών χωρών να προωθήσουν περαιτέρω την ενεργειακή τους συνεργασία. 

Στη συνέχεια οι κ.κ. Σκαγιόλα, Σιούφας και Γκιουλέρ εξέδωσαν την ακόλουθη κοινή  δήλωση:

ΚΟΙΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

Λέτσε, 4 Νοεμβρίου 2005

Ο Υπουργός Παραγωγικών Δραστηριοτήτων της Ιταλικής Δημοκρατίας κ. Κλαούντιο Σκαγιόλα, ο Υπουργός Ανάπτυξης της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Δημήτρης Σιούφας και ο Υπουργός Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Δημοκρατίας της Τουρκίας κ. Μεχμέτ Γιούλερ

Στο τέλος της συναντήσεώς τους την 4η Νοεμβρίου 2005

Εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για τις συνομιλίες που είχαν σχετικά με την διεύρυνση της υπάρχουσας συνεργασίας ανάμεσα στις τρεις χώρες τους στον τομέα του φυσικού αερίου και ειδικότερα στην ανάπτυξη των έργων διασύνδεσης των δικτύων φυσικού αερίου.

Οι Υπουργοί αναγνώρισαν την σημασία της διασύνδεσης των δικτύων φυσικού αερίου των τριών χωρών, έναν από τους πέντε άξονες προτεραιότητας της ανάπτυξης των Διευρωπαϊκών Δικτύων Ενέργειας, ώστε να καταστεί δυνατή η μεταφορά φυσικού αερίου στην Τουρκία, Ελλάδα και Ιταλία προερχομένου από την περιοχή της Μεσογείου και την Κασπία Θάλασσα.

Αναγνώρισαν επίσης ότι η διασύνδεση αυτή θα συνεισφέρει στην βελτίωση της ασφάλειας, διαθεσιμότητας και διαφοροποίηση της προμήθειας φυσικού αερίου για την περιοχή και την Ευρωπαϊκή Ένωση, συνδέοντας την Τουρκία και την Ελλάδα με το Ευρωπαϊκό Σύστημα Διασύνδεσης Φυσικού Αερίου.

Εξέφρασαν την ετοιμότητά τους να εργασθούν για μια ταχεία λειτουργία των σχετικών έργων διασύνδεσης.

Οι Υπουργοί υπογράμμισαν ότι οι Κυβερνήσεις τους έχουν ήδη εκφράσει την υποστήριξή τους για τα δίκτυα διασύνδεσης φυσικού αερίου της Τουρκίας και της Ελλάδας, που κατασκευάζουν η ΔΕΠΑ Α.Ε. και η BOTAS μέσω της Συμφωνίας που υπεγράφη την 23η Φεβρουαρίου 2003 μεταξύ της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Δημοκρατίας της Τουρκίας και για την διασύνδεση του δικτύου φυσικού αερίου της Ελλάδας και της Ιταλίας, που κατασκευάζουν η EDISON spa και η ΔΕΠΑ Α.Ε., μέσω της Συμφωνία που υπεγράφη σήμερα μεταξύ της Ιταλικής Δημοκρατίας και της Ελληνικής Δημοκρατίας.

Οι Υπουργοί αποφάσισαν να συνεργασθούν, στο πλαίσιο των αντιστοίχων αρμοδιοτήτων τους, με στόχο να προωθήσουν όλα τα σχετικά θέματα, ώστε να διευκολυνθεί η κατασκευή και λειτουργία των έργων διασύνδεσης και συμφώνησαν να συνεχίσουν τον εποικοδομητικό διάλογο για τα θέματα ενέργειας στην περιοχή.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


