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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 7  Νοεμβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση:

Η διοίκηση του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ), για την καλύτερη εξυπηρέτηση και διευκόλυνση των εφευρετών και των εκπροσώπων τους, αποφάσισε την παράταση του ωραρίου λειτουργίας του τμήματος Καταθέσεων και του Ταμείου έως τις 17.00 μ.μ. κάθε Τετάρτη. Τις υπόλοιπες ημέρες ο Οργανισμός θα λειτουργεί για το κοινό τις συνήθεις ώρες, από τις 08.30 έως τις 13.30.

Κατά τις ώρες λειτουργίας, το Τμήμα Καταθέσεων και το Τμήμα Τελών θα παραλαμβάνουν αιτήσεις και πληρωμές τελών για όλους τους τίτλους προστασίας βιομηχανικής ιδιοκτησίας της αρμοδιότητας του ΟΒΙ. Παράλληλα, θα δίδονται πληροφορίες για τη διαδικασία, με στόχο την πλήρη και ορθή συμπλήρωση των αιτήσεων από τους ενδιαφερόμενους.

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) με την υιοθέτηση του νέου διευρυμένου ωραρίου, κάθε Τετάρτη, στοχεύει στην ευκολότερη συναλλαγή του κοινού με τον Οργανισμό για να ενισχύσει και να ενθαρρύνει  τους  εφευρέτες και την καινοτομία στη χώρα μας.

Το πλήρες ωράριο λειτουργίας του ΟΒΙ για το κοινό διαμορφώνεται ως εξής: 

Δευτέρα – Τρίτη:

08.30 – 13.30

Τετάρτη:


08.30 – 17.00
Πέμπτη – Παρασκευή:
08.30 – 13.30 
Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) συστάθηκε το 1987 και είναι ο αποκλειστικά αρμόδιος φορέας στην Ελλάδα για την κατοχύρωση ευρεσιτεχνιών και βιομηχανικών σχεδίων. Σκοπός του ΟΒΙ είναι να συμβάλει στην τεχνολογική και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας, παρέχοντας σημαντικές υπηρεσίες στο χώρο της βιομηχανικής ιδιοκτησίας. Στις δραστηριότητές του περιλαμβάνονται η παροχή τεχνολογικής πληροφόρησης, από Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ) μέσα από διεθνείς βάσεις δεδομένων, στους περισσότερους τομείς της επιστήμης και της τεχνολογίας, καθώς και η δημιουργία περιφερειακών ηλεκτρονικών βιβλιοθηκών ΔΕ, με στόχο τη διάχυση της τεχνολογικής πληροφόρησης στον ευρύτερο ελλαδικό χώρο. O OBI συνεργάζεται με ομοειδείς και άλλους Οργανισμούς διεθνώς όπως το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (EPO) και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Διανοητικής Ιδιοκτησίας (WIPO), για θέματα βιομηχανικής Ιδιοκτησίας και εποπτεύεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του ΟΒΙ:  www.obi.gr
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


