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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  7 Νοεμβρίου 2005

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό για την υπογραφή της διακρατικής συμφωνίας μεταξύ Ελλάδος και Ιταλίας που έγινε την Παρασκευή στο Λέτσε της Ιταλίας, με την οποία οι δύο Κυβερνήσεις στηρίζουν την κατασκευή του ελληνοιταλικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου από την Ελλάδα στην Ιταλία. Πρόκειται για σημαντικό ενεργειακό έργο για τις δύο χώρες, αλλά και για την Ευρώπη. 

Δεύτερον, ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό για την τριμερή υπουργική συνάντηση των Υπουργών Ενέργειας Ιταλίας, Τουρκίας και Ελλάδος για διεύρυνση της ενεργειακής συνεργασίας μεταξύ των τριών χωρών σε θέματα φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. 

Διεξήλθαμε με τους τρεις υπουργούς το θέμα της πορείας της κατασκευής του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από τη Ρωσία, τις χώρες της Κασπίας και της Μ. Ανατολής διά της Τουρκίας στην Ελλάδα, από την Ελλάδα στην Ιταλία και από κει στις αγορές της Ευρώπης. Τα δίκτυα αυτά αποτελούν προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και βεβαίως η προώθηση της κατασκευής τους είναι σημαντικό στοιχείο ευρύτερης οικονομικής συνεργασίας μεταξύ των τριών χωρών και αναβάθμισης του  ρόλου τους στα ενεργειακά και όχι μόνο ζητήματα. 

Τα έργα του ελληνοτουρκικού αγωγού προχωρούν κανονικά. Ο σχεδιασμός του αγωγού φυσικού αερίου που αναφέρεται στο ελληνικό έδαφος, επίσης προχωρεί ικανοποιητικά. Διά της διακρατικής συμφωνίας που υπεγράφη, και θα έρθει το επόμενο διάστημα για κύρωση στη Βουλή, και οι τρεις χώρες θα παίξουν πρωταγωνιστικό ρόλο στα ενεργειακά ζητήματα του φυσικού αερίου και, με τη διασύνδεση των ηλεκτρικών τους δικτύων θα παίξουν σημαντικό ρόλο και για την ευρύτερη περιοχή και για την οικονομική ανάπτυξή τους. Αυτό ήταν το περιεχόμενο της συνάντησής μου με τον Πρωθυπουργό σήμερα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα αναλάβετε το ρόλο Συντονιστή, όπως σας προτείνουν μερικοί;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Έχω πει και άλλη φορά ότι δεν χρειάζεται τέτοιος ρόλος σε Υπουργό στην Κυβέρνηση. Η Κυβέρνηση προχωρά καλά. Σας το λέει εδώ και 18 μήνες. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ανασχηματισμός;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ανασχηματισμός δεν χρειάζεται να γίνει.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


