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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο Ελληνοαμερικανικό Επιμελητήριο με θέμα:

«Η πορεία της Ελληνικής Οικονομίας: 

Παρόν και Μέλλον-Προοπτικές Ανάπτυξης»
Ανταποκρίθηκα με μεγάλη χαρά στην πρόσκληση που μου απηύθυνε το Ελληνοαμερικανικό Επιμελητήριο να μιλήσω με θέμα τις «Προοπτικές ανάπτυξης της οικονομίας και των επενδύσεων στην Ελλάδα». Θέλω να ευχαριστήσω τη διοίκησή του και να ευχηθώ καλή επιτυχία στο Συνέδριο. Αυτό άλλωστε είναι περισσότερο από βέβαιο. Διότι τα Συνέδρια του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου αποτελούν καταξιωμένο θεσμό ανοικτού διαλόγου για τις οικονομικές και αναπτυξιακές προοπτικές του Τόπου μας. 

Η Ελλάδα έχει ξεφύγει από την αδράνεια, την απραξία, τη συντήρηση του παρελθόντος. Η Ελλάδα ακολουθεί, σήμερα, απόλυτα εφικτό σχέδιο μια νέα αναπτυξιακή προοπτική. Αντιμετωπίζει με αποφασιστικότητα τα προβλήματα του παρελθόντος. Βγαίνει, με αισιοδοξία, στο μέλλον. Είναι γεγονός ότι η Χώρα μας παρουσίαζε, όλα τα προηγούμενα χρόνια, σοβαρές αδυναμίες στις δομές του κράτους και της Οικονομίας. Αδυναμίες που… 

· δημιουργούσαν εμπόδια στην επιχειρηματικότητα, 

· έπλητταν την ανταγωνιστικότητα, 

· κρατούσαν σε μηδενικά επίπεδα τις ξένες άμεσες επενδύσεις, 

· δημιουργούσαν ολοένα και μεγαλύτερο χάσμα στο εμπορικό ισοζύγιο. 

Από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης αναγνωρίσαμε τα προβλήματα και βάλαμε σε εφαρμογή συγκροτημένο Σχέδιο για την αντιμετώπισή τους. Εφαρμόζουμε, με τόλμη και κοινωνική ευαισθησία, σχέδιο Αλλαγών και Μεταρρυθμίσεων. Ακολουθούμε πορεία ευθύνης και προοπτικής. Επιλέξαμε την πολιτική της ήπιας προσαρμογής για να αντιμετωπίσουμε τα ελλείμματα και τα χρέη του παρελθόντος, και να πετύχουμε την αναγκαία δημοσιονομική εξυγίανση και προσαρμογή. Πρωταρχική μέριμνα της Κυβέρνησης και βασικός στόχος στον οποίο εστιάζονται οι πολιτικές, οι πρωτοβουλίες και οι δράσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης, είναι η διασφάλιση δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Είναι η ενθάρρυνση παραγωγικών επενδύσεων, η διευκόλυνση της ίδρυσής τους και η καλλιέργεια κατάλληλων συνθηκών για να ευδοκιμήσουν. Δημιουργούμε, με σταθερά και αποφασιστικά βήματα, τους όρους και τις προϋποθέσεις Νέας Αναπτυξιακής Δυναμικής. Τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. 

Δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο:

-
Φιλικό στην επιχειρηματικότητα. 

-
Προσανατολισμένο στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας. 

-
Ελκυστικό στις ξένες άμεσες επενδύσεις.

-
Ανοικτό στη δημιουργική συνεργασία κράτους και ιδιωτικού τομέα.

Έχουμε, ήδη, προχωρήσει στη θέσπιση και την εφαρμογή σειράς πολιτικών αποφάσεων και μέτρων που περιλαμβάνουν : 

1ον 
Τα βελτιωμένα επενδυτικά κίνητρα του Αναπτυξιακού Νόμου, που χρηματοδοτεί παλιές και νέες επιχειρήσεις έως και το 55% της επένδυσης, ενώ διασφαλίζει, ταυτόχρονα, και τη μείωση της γραφειοκρατίας σε όλες τις φάσεις της αξιολόγησης, της έγκρισης και της καταβολής των επιχορηγήσεων.

2ον 
Τη μείωση των συντελεστών φορολόγησης των επιχειρήσεων έως και 10 ποσοστιαίες μονάδες. 

3ον 
Την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που παραμερίζει τη γραφειοκρατία και μειώνει δραστικά τον χρόνο και το κόστος για την ίδρυσή τους. 

4ον 
Την αναθεώρηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», με… 

· τη διεύρυνση των επιλέξιμων δραστηριοτήτων, 

· την αύξηση έως και 55% των ποσοστών επιχορήγησης,

· την απόδοση προτεραιότητας στις ΜμΕ, 

· την έρευνα και την τεχνολογία,

· την ελληνική Περιφέρεια. 

5ον 
Τη θεσμική ενίσχυση του ανταγωνισμού με την ενίσχυση-ενεργοποίηση ΕΣΑΑ και της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

6ον
Τη δημιουργία νέων και την αναβάθμιση των υφισταμένων Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών. 

7ον
Τη σύσταση υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας (ΤΕΜΠΜΕ, ΚΕΤΑ, ΚΥΕ, ΕΣΠΑ, ΕΛΟΤ, ΕΣΥΔ, ΕΙΜ κλπ). 

8ον
Τη διαμόρφωση νέου διαφανούς πλαισίου για τις μελέτες και τις αναθέσεις έργων του Δημοσίου.

9ον
Την καθιέρωση ενιαίου πλαισίου εθνικού ωραρίου για τη λειτουργία των εμπορικών καταστημάτων και την προώθηση τομών, για να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο.

10ον 
Την ενίσχυση της ευελιξίας στην αγορά εργασίας.

Οι πολιτικές μας άρχισαν να αποδίδουν τους πρώτους καρπούς τους: 

· Παρά το αρνητικό διεθνές κλίμα, οι ρυθμοί ανάπτυξης παραμένουν υψηλοί. Παρά τα χρέη και τα ελλείμματα του παρελθόντος είναι υπερτριπλάσιοι αυτών της Ευρωζώνης. Υπάρχει έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον γεγονός που αναδεικνύεται μέσα από την εφαρμογή του νέου Αναπτυξιακού Νόμου. Έως το τέλος Οκτωβρίου έχουν υποβληθεί στα Υπουργεία Οικονομίας & Οικονομικών και Ανάπτυξης, 769 επενδυτικά σχέδια με ύψος επένδυσης 1.769 εκατ. ευρώ Από αυτά, έχουν εγκριθεί 336 με εγκεκριμένο ύψος επένδυσης 673 εκατ. ευρώ και εγκεκριμένη επιχορήγηση 275 εκατ. ευρώ.

· Οι ελληνικές εξαγωγές αυξήθηκαν φέτος κατά 9,9% το α΄ οκτάμηνο του χρόνου έναντι -0,4% το α΄ οκτάμηνο του 2004. 

· Οι εισαγωγές αυξήθηκαν μόλις 2,1% στο α΄ οκτάμηνο έναντι 10,6% πέρσι το ίδιο διάστημα. 

· Στον Τουρισμό (σύμφωνα με τα στοιχεία του α΄ επταμήνου) υπάρχει άνοδος των αφίξεων, που εκτιμάται στο 8%, αλλά και άνοδος των εσόδων στο 10%. 

· Αυξάνεται (σύμφωνα με την ΕΣΥΕ) η απασχόληση και μειώνεται η ανεργία.
· Οι εκθέσεις της UNCTAD (που αφορούν στην προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων) κατατάσσουν την Ελλάδα σε συγκριτικά περίοπτη θέση. 

· Η GRAND THORNTON INTERNATIONAL επισημαίνει ότι το ποσοστό των ελληνικών ταχέως αναπτυσσομένων επιχειρήσεων αυξάνεται από 13% το 2004 σε 15% το 2005. 

· Σε ανάλογα συμπεράσματα καταλήγει και η φετινή έκδοση του «Οργανισμού Europe 500 - Επιχειρηματίες για την Ανάπτυξη». 

· Τέλος, αξίζει να σημειωθεί πως στην εφετινή έκθεση της Διεθνούς Διαφάνειας (Transparency International) φαίνεται ξεκάθαρα ότι η Ελλάδα σταμάτησε να διολισθαίνει στη διεθνή αξιολόγηση.

Ο κύκλος των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων συνεχίζεται αποφασιστικά και υπεύθυνα σε όλο το φάσμα της Οικονομίας. Και, πρώτ’ απ’ όλα, στον Τομέα της Ενέργειας: Απελευθερώνουμε σύμφωνα με τις προγραμματικές μας δηλώσεις την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και την αγορά του φυσικού αερίου. Θέτουμε σε εφαρμογή πολιτικές για τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας. Προωθούμε, με συνέπεια, Προγράμματα για την εξοικονόμηση ενέργειας με οικονομικά και περιβαλλοντικά οφέλη. Επεκτείνονται τα δίκτυα φυσικού αερίου σε 13 Νομούς. Δημιουργείται νέο πλαίσιο για την προώθηση επενδύσεων στους τομείς των βιοκαυσίμων και των ΑΠΕ. Δημιουργούνται, έτσι, νέες δυνατότητες για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις, στο χώρο της ενέργειας, από Έλληνες και ξένους επενδυτές. Παράλληλα, εργαζόμαστε εντατικά για να προωθήσουμε μεγάλα διεθνή ενεργειακά έργα:

· Αναφέρομαι στον Ελληνο-Τουρκικό αγωγό φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου εγκαινιάστηκε στις αρχές Ιουλίου, από τον Έλληνα Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον Τούρκο ομόλογό του Ταγίπ Ερντογάν. 

· Αναφέρομαι στον Ελληνο-Ιταλικό υποθαλάσσιο αγωγό φυσικού αερίου, ο οποίος (στην ουσία) αποτελεί επέκταση του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού και θα μεταφέρει το αέριο από την Κασπία δια της Τουρκίας και Ελλάδας στην Ιταλία και από εκεί στην καρδιά της Ευρώπης. Μόλις προχθές υπογράψαμε με τον Ιταλό ομόλογό μου (παρόντος και του Τούρκου αρμόδιου υπουργού) διακρατική συμφωνία για τη στήριξη του έργου.

· Αναφέρομαι, βέβαια, και στον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης, για την κατασκευή του οποίου υπογράφηκε πολιτική συμφωνία στήριξης του έργου από τις κυβερνήσεις της Ελλάδας, της Ρωσίας και της Βουλγαρίας.
· Αναφέρομαι, όμως, και στην υπογραφή, πριν από λίγες ημέρες, στην Αθήνα, της Ιδρυτικής Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα στην οποία συμμετέχουν 14 χώρες της ευρύτερης περιοχής.

Πρόκειται για μια ιδιαίτερα σημαντική, μια ιστορική συμφωνία, που ανοίγει το δρόμο, για την προώθηση μεγάλων επενδύσεων στα δίκτυα ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. Με όλα αυτά, η Ελλάδα γίνεται διεθνής ενεργειακός κόμβος. Αναβαθμίζεται έτσι, ακόμη περισσότερο, το διεθνές κύρος και ο γεωπολιτικός ρόλος της. Δημιουργούνται πρόσθετα κίνητρα για νέες επενδύσεις. Ενισχύονται, ακόμη περισσότερο, τα θεμέλια της ειρήνης και της σταθερότητας, σ΄ ολόκληρη την περιοχή μας.

Σημειώνω στο σημείο αυτό, ότι στις 3 Νοεμβρίου έγινε στην Αθήνα ένα σημαντικό Συνέδριο της Ένωσης Υποδομών Φυσικού Αερίου της Ευρώπης (Gas Infrastructure Europe). Συμμετείχαν 47 εταιρείες φυσικού αερίου από 26 χώρες της Ευρώπης με περισσότερους από 800 σύνεδρους, στελέχη των επιχειρήσεων και των Ρυθμιστών Ενέργειας των χωρών τους.

Η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική περιλαμβάνει σειρά αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, τόσο στο κράτος, όσο και στις δομές της Οικονομίας, που προετοιμάζονται εντατικά και μπαίνουν σε εφαρμογή στο αμέσως επόμενο διάστημα. Ανάμεσα στ’ άλλα:

1ον
Προχωρούμε στην εφαρμογή του ενιαίου πλαισίου για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. 

2ον 
Συνεχίζουμε την εφαρμογή του προγράμματος μετοχοποιήσεων, ιδιωτικοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων. 

3ον 
Έχουμε, ενεργοποιήσει τις διαδικασίες για την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου. Όπως επίσης και τις διαδικασίες για την κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τη Βιομηχανία, τον Τουρισμό. Έλληνες και ξένοι επενδυτές θα έχουν σύντομα ένα ξεκάθαρο πλαίσιο για τις χρήσεις γης, ώστε να προχωρούν απρόσκοπτα, χωρίς καθυστερήσεις και χωρίς αβεβαιότητες, στην υλοποίηση των σχεδίων τους.

4ον
Προχωρούμε σε τολμηρές μεταρρυθμίσεις, με τη στήριξη της κοινωνίας, για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ.

5ον 
Αναμορφώνουμε και βελτιώνουμε τα κίνητρα που αφορούν αλλοδαπές, αλλά και εγχώριες, επιχειρήσεις,που έχουν την έδρα τους στη Χώρα μας και παρέχουν υπηρεσίες εκτός συνόρων.

6ον
Προετοιμάζουμε την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου.

7ον
Προετοιμάζουμε σχέδιο Περιφερειακής αναδιάρθρωσης της Χώρας ενόψει και του νέου ΚΠΣ, με τη δημιουργία πέντε Αναπτυξιακών Προγραμματικών Περιφερειών.

8ον
Στηρίζουμε την έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία. 

Καλύπτουμε, με γρήγορους ρυθμούς, χρόνιες αδυναμίες, διαρθρωτικά προβλήματα και παραλείψεις του χτες. Ενθαρρύνουμε και στηρίζουμε την υγιή επιχειρηματικότητα. Δημιουργούμε τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. Εφαρμόζουμε πολιτικές που αξιοποιούν, στο μέγιστο βαθμό, τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας μας…

· Τη γεωπολιτική θέση της.

· Τη συμμετοχή της σε όλους τους μεγάλους (οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς) διεθνείς οργανισμούς.

· Τις καλές σχέσεις με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης, της Μ. Ανατολής και της Μεσογείου. 

· Την εύκολη πρόσβαση και την έντονη ελληνική επιχειρηματική δραστηριότητα στις βαλκανικές αγορές.

· Τη συμπληρωματικότητα της ελληνικής οικονομίας (ως οικονομίας υπηρεσιών) με τις αναπτυσσόμενες βιομηχανικά οικονομίες της Κεντρικής και της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης.

· Την οικονομική και πολιτική σταθερότητα. 

· Το παγκόσμιο ειδικό βάρος της ελληνικής ναυτιλίας.

· Τη μεγάλη προβολή και διεθνή αναγνώριση της Χώρας μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της Ολυμπιάδας και την υλική και άϋλη κληρονομιά που αυτή άφησε.

· Το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό,

· Το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο της, βασικό υπόβαθρο στη βαριά βιομηχανία του Τόπου μας που είναι ο Τουρισμός.

Η Ελλάδα αναδεικνύεται βαθμιαία σε οικονομικό και εμπορικό κέντρο της ευρύτερης περιοχής. Μπορεί να λειτουργεί ως διαμεσολαβητής στην ανάπτυξη του ξένου επιχειρηματικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος στην ευρύτερη περιοχή. Είναι για τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, της Ασίας και της Βόρειας Αφρικής, η πύλη εισόδου προς την Ευρώπη. Είναι, ταυτόχρονα, ο χώρος στον οποίο μεγάλες επιχειρήσεις της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής μπορούν να εγκαταστήσουν την έδρα των στρατηγείων και των ερευνητικών τους κέντρων, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές της Ανατολικής Ευρώπης, των Βαλκανικών χωρών, του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, της Μέσης Ανατολής. 

Η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει σε όλους τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας και υψηλής προστιθέμενης αξίας, σε τομείς όπως: 

· η αξιοποίηση των Ολυμπιακών υποδομών,

· οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, 

· οι ενεργειακές υποδομές στον ηλεκτρισμό και το φυσικό αέριο, 

· το εμπόριο,

· οι μεταφορές,

· οι Επικοινωνίες και η Πληροφορική,

· η Ναυτιλία, 

· η τουριστική βιομηχανία.

Η ευρύτερη περιοχή μας αλλάζει. Εδραιώνεται η ειρήνη και η Δημοκρατία στα κράτη των Βαλκανίων. Ενισχύεται διαρκώς η σταθερότητα και δημιουργούνται νέες αναπτυξιακές προοπτικές. Η αγοραστική δύναμη των κατοίκων σε πολλές από τις χώρες της ευρύτερης περιοχής μας αυξάνεται. Η Μεσογειακή Πολιτική της Ε.Ε. διαμορφώνει νέες προοπτικές για τις χώρες της Μεσογείου. Με τη δημιουργία (μέχρι το 2010) της Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου, ανοίγουν νέες αγορές 300 εκατ. κατοίκων και οικοδομούνται γέφυρες πρόσβασης σε ακόμη περισσότερες. Δημιουργούνται νέες ευκαιρίες για επενδύσεις, μεικτές επιχειρήσεις και συνεργασίες σε πολλούς τομείς. 

· Στην αγροτοβιομηχανία, την τυποποίηση και τη μεταποίηση, την επεξεργασία και τη συσκευασία τροφίμων.

· Στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τις ενεργειακές υποδομές, τις τηλεπικοινωνίες.

· Στην από κοινού αναβάθμιση των μεταφορών. 

· Στο ναυπηγοεπισκευαστικό τομέα.

· Στην κλωστοϋφαντουργία, τα είδη ένδυσης και τα φάρμακα. 

· Στη διαχείριση του νερού.

· Στον τουριστικό τομέα. 

· Στις ιδιωτικοποιήσεις.

Υπογραμμίζω στο σημείο αυτό, ότι η Ελλάδα σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Προεδρία (που θα ασκείται τότε από τη Φιλανδία) πρόκειται να διοργανώσει στη Ρόδο την Ευρωμεσογειακή Διάσκεψη του 2006, των υπουργών Βιομηχανίας και Εμπορίου, με τη συμμετοχή των 25 μελών της Ένωσης και 10 κρατών της Μεσογείου.

· Στις αρχές Οκτωβρίου του 2006 θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη το 14ο Συνέδριο των Ευρωεπιμελητηρίων, στο οποίο πρόκειται να συμμετάσχουν 44 εθνικοί Οργανισμοί Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων, που εκπροσωπούν 2.000 ευρωπαϊκά Επιμελητήρια και 18 εκατ. επιχειρήσεις μέλη. Το Συνέδριο διοργανώνεται από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος και το Εμπορικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, με τη στήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης.

· Στις 5-8 Ιουνίου του 2006 θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη, με πρωτοβουλία του ΕΛΟΤ και στήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης, η ετήσια μικτή Σύνοδος των Ευρωπαϊκών Επιτροπών Τυποποίησης (CEN) και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ηλεκτροτεχνικής Τυποποίησης (CENELEC) με συμμετοχή των Εθνικών Οργανισμών Τυποποίησης των 25 κρατών-μελών και εκατοντάδων ειδικών σε θέματα τυποποίησης.

· Στις 7-8 Νοεμβρίου του 2006 θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα η Διεθνής Διάσκεψη των χωρών-μελών του ΟΟΣΑ για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και την Επιχειρηματικότητα, από 80 κράτη.

· Το 2006 επίσης ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, σε συνεργασία με τον ελληνικό αντίστοιχο Οργανισμό (τον Ο.Β.Ι.) οργανώνουν στην Ελλάδα το ευρωπαϊκό Συνέδριο, με συμμετοχή των Οργανισμών 31 χωρών.

· Επίσης, με πρωτοβουλία του Υπουργείου Δικαιοσύνης και στήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης, διοργανώνεται από τον Ο.Β.Ι. στις 14-16 Σεπτεμβρίου του 2006, στη Θεσ/νίκη το 13ο Συμπόσιο Ευρωπαίων Δικαστών, για θέματα Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας.

· Προσθέτω, επίσης, ότι η Ελλάδα και ειδικότερα η Θεσσαλονίκη θα φιλοξενήσει, στις 17-22 Ιουνίου του 2006, το 22ο Παγκόσμιο Συνέδριο Ένδυσης, την κορυφαία διοργάνωση της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ένδυσης, που θα προσελκύσει σημαντικό αριθμό προσωπικοτήτων του κλάδου.

Η οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική που εφαρμόζουμε δημιουργεί νέες δυνατότητες και περισσότερες ευκαιρίες για όλους. Η Ελλάδα είναι, σήμερα, ανοιχτή, όσο ποτέ στο παρελθόν, στους ξένους επιχειρηματίες για επενδύσεις, συνεργασίες και εμπορικές συναλλαγές. Η Ελλάδα έχει αλλάξει ταχύτητα. Η μετα-ολυμπιακή Ελλάδα αποκτά αυτοπεποίθηση για νέους υψηλότερους στόχους. Είναι μία χώρα προοπτικών και μεγάλων ευκαιριών. Μία χώρα που προχωρά στο μέλλον με αισιοδοξία. Χώρα της ασφάλειας, της φιλοξενίας, του Πολιτισμού και της Ιστορίας.
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