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Δελτίο Τύπου


Αθήνα 9 Νοεμβρίου 2005

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στο Πανελλήνιο Συνέδριο με θέμα

«Η Κοινωνιολογία στην Ελλάδα Σήμερα.

Προς μια Κοινωνιολογία της Σύγχρονης Ελλάδας»

που διοργανώνει το Πάντειο Πανεπιστήμιο - Τμήμα Κοινωνιολογίας

και το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών

         Το συνέδριο αυτό για την  “Κοινωνιολογία στη σύγχρονη Ελλάδα” αποτελεί μια σημαντική πρωτοβουλία του Τμήματος Κοινωνιολογίας του Πάντειου Πανεπιστημίου που εκπαιδεύει τους μελλοντικούς κοινωνικούς επιστήμονες και του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ), που έχει μακρά παράδοση και σημαντικές μελέτες στο ενεργητικό του για την ελληνική κοινωνία. Και είναι σημαντική η πρωτοβουλία αυτή γιατί η θεματολογία του Συνεδρίου άπτεται σοβαρών ζητημάτων που ενδιαφέρουν την ελληνική κοινωνία. 
Οι ενότητες του Συνεδρίου καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα: θεσμούς, κοινωνικά φαινόμενα, αλλά και αξιακές και πολιτιστικές συντεταγμένες, που αποτυπώνουν τις τάσεις εξέλιξης της ελληνικής κοινωνίας. Αναλύονται θέματα που χαρτογραφούν τη σύγχρονη δομή της, τον ρόλο της οικογένειας, τη λειτουργία του κράτους και άλλα σημαντικά κοινωνικά θέματα. 

Θέλω με την ευκαιρία αυτή να υπογραμμίσω την ανάγκη ανάπτυξης διαλόγου, όχι μόνον μεταξύ των κοινωνικών επιστημόνων και της ελληνικής κοινωνίας, αλλά και μεταξύ των κοινωνικών επιστημόνων και της πολιτείας.

Ξέρω πόσο δύσκολος μπορεί να είναι ένα τέτοιος διάλογος. Το έχει επισημάνει από το 1986, η τιμώμενη σήμερα πρώτη Ελληνίδα Κοινωνιολόγος Ιωάννα Λαμπίρη-Δημάκη στο βιβλίο που επιμελήθηκε με τίτλο “Ο δύσκολος διάλογος ανάμεσα σε όσους παράγουν και σε όσους χρησιμοποιούν Κοινωνικές έρευνες”. “Ο διάλογος αυτός” γράφει, η μεγάλη αυτή κοινωνιολόγος, “είναι πιο περίπλοκος απ’ ό,τι θα μπορούσε να υποθέσει κανείς”. Και προσθέτει το γιατί. “Διότι”, λέει, “παραμένει πάντα επίκαιρο το ερώτημα “η γνώση προς τι;”.

Θεωρώντας ότι η ανάπτυξη της Χώρας οφείλει να βασιστεί στη γνώση, το Υπουργείο Ανάπτυξης ενθαρρύνει το διάλογο με την πεποίθηση ότι τα πορίσματα των κοινωνικών ερευνών μπορούν να αξιοποιηθούν κατά την άσκηση πολιτικής σε διάφορους τομείς. 

Σήμερα την ώρα κατά την οποία η ενίσχυση και η περαιτέρω ανάπτυξη της επιστημονικής έρευνας αποτελεί προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης θεωρούμε ότι η κοινωνική έρευνα οφείλει να αναπτυχθεί περαιτέρω και στη Χώρα μας. Μπορεί, άλλωστε, να συμβάλει ενεργά στην κατανόηση ζητημάτων αιχμής που μας απασχολούν ως κοινωνία και  να αναδείξει τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να έχει η Ελλάδα σημαντικό ρόλο στη διαδικασία ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. Αλλά και τις προϋποθέσεις που χρειάζεται να δημιουργήσουμε για μια κοινωνία συνοχής και αλληλεγγύης. Μια πιο δίκαιη κοινωνία.
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