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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 10 Νοεμβρίου 2005

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση της ΕΕΔΕ με θέμα:

«Εθνική Οικονομία & Ανταγωνιστικότητα. Ποιότητα παντού»

και στην απονομή του Βραβείου Quality Leader of the year
Με μεγάλη χαρά αποδέχθηκα την πρόσκληση της Ελληνικής Εταιρείας Διοικήσεως Επιχειρήσεων, προκειμένου να απονείμω και φέτος το βραβείο στον Έλληνα Quality Leader of the Υear. 

Στα πλαίσια αυτού του επιτυχημένου θεσμού της ΕΕΔΕ που λειτουργεί από το έτος 2002 – όπως ήδη έχει εξηγηθεί από τον κ. Κοζάνη – έχουν αναδειχθεί μέχρι τώρα τρεις (3) European Quality Leaders δηλ. τρεις φορές ο Έλληνας Leader Ποιότητας έχει αναδειχθεί πρώτος και πανευρωπαϊκά. 

Θεωρούμε πάντα ότι η αναγνώριση και η βράβευση ικανοτήτων σε διάφορους τομείς δραστηριότητας, τόσο στον Δημόσιο όσο και στον Ιδιωτικό τομέα, αποτελούν σημαντικά εργαλεία στην ανάπτυξη ευγενούς άμιλλας και κίνητρα για νέες ιδέες και προσφορά εργασίας υψηλής ποιότητας.

Με την πεποίθηση αυτή, έχουμε συμπεριλάβει στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης, Δράση για την Επιχειρηματική Αρίστευση και την καθιέρωση Εθνικού Βραβείου Ποιότητας που προωθούμε δια των αρμόδιων Υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας με τη συνδρομή των γνώσεων και εμπειριών φορέων που στελεχώνουν το Εθνικό Συμβούλιο Ποιότητας για την Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ). Τέτοιοι Φορείς που εκπροσωπούνται στο ΕΣΠΑ είναι ο Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης (ΕΛΟΤ), το Εθνικό Συμβούλιο Διαπίστευσης  (ΕΣΥΔ), ο Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών (ΣΕΒ), το ΕΒΕΑ, το Ελληνικό Φόρουμ Ποιότητας και άλλοι.

Στην προσπάθεια μας αυτή ασφαλώς θα συνδράμουν με την εμπειρία τους και Φορείς εκτός ΕΣΠΑ, όπως η ΕΕΔΕ που χειρίζεται τα θέματα της Επιχειρηματικής Αρίστευσης στην Ελλάδα, ως εκπρόσωπος του Ευρωπαϊκού Βραβείου EFQM.

Ήδη βρισκόμαστε στη φάση καθιέρωσης των Δράσεων που προανέφερα, οι οποίες προβλέπεται να υλοποιηθούν κατά το προσεχές δωδεκάμηνο.

Συγχαίρω την ΕΕΔΕ για τη δουλειά της στον τομέα αυτό και με πολύ χαρά απονέμω και φέτος το Βραβείο του Quality Leader of the Year, ιδιαίτερα δε επειδή για πρώτη φορά το βραβείο αυτό, απονέμεται σε γυναίκα.

Εύχομαι να υπάρξει πάλι μια πανευρωπαϊκή αναγνώριση για τη Χώρα μας.
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