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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 15 Νοεμβρίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα Βραβεία της Λέσχης Επιχειρηματικότητας
Κατ΄ αρχάς θέλω να συγχαρώ τη Λέσχη της Επιχειρηματικότητας (ένα Σωματείο Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα), και τον Πρόεδρό της Δημήτρη Μαύρο και όλα τα μέλη της, για τη μεγάλη προσφορά τους στην ενίσχυση της Επιχειρηματικής Ιδέας και της υγιούς Επιχειρηματικότητας στη Χώρα μας.

Επειδή προσπάθειες σαν και αυτή της Λέσχης της Επιχειρηματικότητας, κρίνονται σε βάθος χρόνου, οφείλω να επισημάνω ότι στα τελευταία δώδεκα χρόνια καταφέρατε να μετατρέψετε την αρχική σας πρωτοβουλία σε θεσμό που καταξιώθηκε στην Επιχειρηματική Κοινότητα και στην κοινή γνώμη γενικότερα.

Η σημερινή απονομή αναδεικνύει την αξία της αριστείας. Αξία, που χρειάζεται να υιοθετήσουμε σε κάθε τομέα και στις επιχειρήσεις. Να επιδιώκουμε συστηματικά τη διάκριση, την πρωτοπορία, την ποιότητα, σε ό,τι κι αν κάνουμε. 
Η διαρκής στόχευση της αριστείας είναι προϋπόθεση επιτυχίας, είναι αρετή, είναι ιδανικό, που οφείλει να γίνει τρόπος σκέψης. Να γίνει συνείδηση σε όλους τους πολίτες της χώρας μας. Να έχει εφαρμογή σε όλες τις εκφάνσεις της οικονομικής, της επαγγελματικής, της κοινωνικής, της πνευματικής ζωής. Προσθέτω στο σημείο αυτό ότι με την πεποίθηση αυτή, έχουμε συμπεριλάβει στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης, Δράση για την Επιχειρηματική Αρίστευση την καθιέρωση Εθνικού Βραβείου Ποιότητας.
Είμαι εδώ για να συγχαρώ (εκ μέρους της Κυβέρνησης και ειδικότερα του Υπουργείου Ανάπτυξης) τόσο τη Λέσχη Επιχειρηματικότητας όσο και τους τρεις επιχειρηματίες που διακρίθηκαν τα τελευταία χρόνια σε συγκεκριμένους τομείς και κλάδους της ελληνικής οικονομίας. Τον κ. Λαυρέντη Λαυρεντιάδη, τον κ. Ευάγγελο Πιστιόλη, τον κ. Γιάννη Κωστόπουλο, 
Τέλος θα ήθελα σήμερα που είναι ημέρα βράβευσης της επιτυχίας να τονίσω ότι κάποια στιγμή θα πρέπει να μάθουμε να είμαστε ανεκτικοί και στην επιχειρηματική αποτυχία. Πρέπει να μάθουμε να τιμούμε τη δημιουργικότητα, την προσπάθεια, τον αγώνα.

Συγχαίρω τους σημερινούς βραβευθέντες και εύχομαι ειλικρινά να συνεχίσουν στους ίδιους δρόμους της δημιουργίας και της επιτυχίας, όπως έχουν κάνει μέχρι σήμερα. Εύχομαι στον ίδιο δρόμο να βρίσκουμε ολοένα και περισσότερους Έλληνες. Για την ανάπτυξη και την πρόοδο του Τόπου μας. Για την τόνωση της απασχόλησης και την κοινωνική σύγκλιση. Για να ενισχύονται οι συνθήκες που βελτιώνουν τη ζωή όλων των πολιτών.
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