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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην παρουσίαση του βιβλίου με τίτλο:
«The Competitiveness of the Greek Economy 2005»

«Αποδέχτηκα με μεγάλη χαρά την πρόσκληση των Athens News να παρευρεθώ και να μιλήσω στην αποψινή εκδήλωση. Το βιβλίο που παρουσιάζετε σήμερα αποτελεί την αρχή μιας σημαντικής προσπάθειας για τη συστηματική παρακολούθηση και την καταγραφή των εξελίξεων στο θέμα της ανταγωνιστικότητας. Είναι μια σημαντική συμβολή στην ενημέρωση των πολιτών, σ’ ό,τι αφορά ένα δείκτη-κλειδί για την ανάπτυξη.

Συγχαίρω θερμά όσους είχαν την πρωτοβουλία για την εκδήλωση αυτή. Και φυσικά, συγχαίρω το συγγραφέα, τον κύριο Robert McDonald, για τον άρτιο τρόπο, με τον οποίο προσεγγίζει και παρουσιάζει το καίριο αυτό ζήτημα.

Είναι γεγονός ότι οι Δείκτες Ανταγωνιστικότητας δεν αποτυπώνουν απλά και μόνον μια κατάσταση. Την επηρεάζουν, κιόλας. Διότι οι ξένοι επενδυτές, πέρα από όλα τα άλλα συμβουλεύονται και τους δείκτες ανταγωνιστικότητας, όταν επιλέγουν κατάλληλο τόπο, για να πραγματοποιήσουν τις επενδύσεις τους. Είναι πολύ σημαντικό, επομένως, να παρουσιάζεται με ακρίβεια και αντικειμενικότητα η πραγματικότητα. Είναι σημαντικό να αναδεικνύονται οι τάσεις, οι προοπτικές που δημιουργούνται σ’ ένα τόπο.

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη Νέα Διακυβέρνηση, θέσαμε ως βασική προτεραιότητα, ως κύριο στόχο της Αναπτυξιακής πολιτικής μας, την τόνωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Ξεκινήσαμε βέβαια, από πολύ χαμηλό σημείο. Όπως φαίνεται μέσα από τους δείκτες όλων των διεθνών οργανισμών, παρά τους σχετικά υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης των τελευταίων ετών, η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας μειωνόταν διαρκώς,  από το 2001 και μετά. Είπαμε να βάλουμε τέλος στη ροπή προς τα κάτω. Και αυτό που είπαμε, γίνεται ήδη πραγματικότητα. Κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας, για…

· να σηματοδοτήσουμε την έναρξη μιας νέας εποχής για τη Χώρα μας. 

· Να ανακόψουμε την πτωτική τάση, των προηγούμενων χρόνων.

· Να αναδείξουμε τη σημασία της ανταγωνιστικότητας στην ανάπτυξη, την απασχόληση, την πρόοδο. 

· Να ξεκινήσουμε μια επανάσταση ποιότητας, στη σύγχρονη Ελλάδα.

· Να ευαισθητοποιήσουμε ολόκληρη την ελληνική κοινωνία και να την καταστήσουμε σύμμαχο στην κοινή προσπάθεια. 

Γιατί η ανταγωνιστικότητα μάς αφορά όλους. Όλοι πρέπει να συμμετέχουμε. Όλοι μπορούμε να ωφεληθούμε. Προγραμματίσαμε και υλοποιούμε, για όλους αυτούς τους λόγους, σειρά εκδηλώσεων, σε συνεργασία με τους παραγωγικούς και κοινωνικούς εταίρους. Επιλέξαμε κατάλληλες πολιτικές. Θεσπίσαμε και εφαρμόζουμε συγκεκριμένα μέτρα.

Στο βιβλίο του κυρίου McDonald αναφέρονται ορισμένες από τις πρωτοβουλίες, που έχουμε αναπτύξει προς αυτήν την κατεύθυνση. Ακολούθησαν και άλλες. Αναφέρω ενδεικτικά ότι μέσα στο 2005 :

· Θέσαμε σε εφαρμογή το νέο Αναπτυξιακό Νόμο, ο οποίος χρηματοδοτεί επενδύσεις από νέες και υφιστάμενες επιχειρήσεις, έως και κατά 55%. Μέχρι το τέλος Οκτωβρίου, υποβλήθηκαν στα συναρμόδια Υπουργεία περίπου 770 επενδυτικά σχέδια, με ύψος επένδυσης κοντά στα 1.770 εκατ. ευρώ. Από αυτά, έχουν εγκριθεί περισσότερα από 330 με εγκεκριμένο ύψος επένδυσης πάνω από 670 εκατ. ευρώ και εγκεκριμένη επιχορήγηση 275 εκατ. ευρώ.

· Αναμορφώσαμε το θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, περιορίζοντας τη γραφειοκρατία και μειώνοντας δραστικά το χρόνο και το κόστος για την ίδρυσή τους. Ακολουθούν αντίστοιχοι νόμοι για τις επιχειρήσεις του εμπορίου, των υπηρεσιών, του Τουρισμού.

· Ψηφίσαμε νέο Νόμο για το Εμπόριο του Αύριο, που δημιουργεί τις προϋποθέσεις που απαιτούνται, προκειμένου να ανθίσει, ακόμη περισσότερο, το εμπόριο στον Τόπο μας.

· Αναβαθμίσαμε (με νόμο) την Επιτροπή Ανταγωνισμού, με στόχο την εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των αγορών.

· Ανοίξαμε (με σχετικό νόμο) το δρόμο για τη δημιουργία της «Ευρωπαϊκής Εταιρίας».

· Διαμορφώσαμε νέο, διαφανές πλαίσιο για τις μελέτες και τις αναθέσεις έργων του Δημοσίου.

· Διαμορφώσαμε και θέτουμε σε εφαρμογή ενιαίο πλαίσιο για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα.

· Απελευθερώνουμε τις αγορές ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, με νομοσχέδια που έχουμε ήδη καταθέσει στη Βουλή. 

· Προχωρούμε (καταθέσαμε ήδη στη Βουλή σχετικό Νομοσχέδιο) στη θεσμοθέτηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου, αλλά και στον εκσυγχρονισμό της Επιμελητηριακής Νομοθεσίας.

· Εκπονούμε ολοκληρωμένο εθνικό χωροταξικό σχέδιο για τη χρήση γης. Όπως επίσης και ειδικά χωροταξικά σχέδια για τις ΑΠΕ, τον Τουρισμό, τη Βιομηχανία, τους Ορεινούς Όγκους και τον Παράκτιο Χώρο.

· Αναμορφώνουμε και βελτιώνουμε τα κίνητρα που αφορούν αλλοδαπές, αλλά και εγχώριες επιχειρήσεις, που έχουν την έδρα τους στη χώρα μας και παρέχουν υπηρεσίες αποκλειστικά και μόνο εκτός συνόρων.

· Προετοιμάζουμε την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου, προκειμένου να εξαλείψουμε το «στίγμα της αποτυχίας», που καθηλώνει τους επιχειρηματίες στη χώρα μας.

· Προχωρούμε στην αναθεώρηση του νόμου για τη σύσταση των Ανωνύμων Εταιριών.

Με σχέδιο, πρόγραμμα και συστηματική, εντατική, δουλειά χτίζουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Δημιουργούμε ένα γόνιμο αναπτυξιακό περιβάλλον, ελκυστικό για την πραγματοποίηση επενδύσεων, τόσο από τους Έλληνες όσο και από τους ξένους επιχειρηματίες. 

Ήδη, μεγάλες επενδυτικές πρωτοβουλίες που ήταν καθηλωμένες για πολλά χρόνια, άρχισαν να ξεκολλούν. Παράλληλα θέτουμε στην υπηρεσία των επενδυτών το ΕΛΚΕ και τον ΟΠΕ. Αναβαθμίζουμε τις υπηρεσίες του Τουρισμού και ακολουθούμε σύγχρονη στρατηγική προβολής της Χώρας μας. Ακολουθούμε συγκροτημένες πολιτικές για την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας. Επενδύουμε στα χαρακτηριστικά εκείνα, που επιτρέπουν στη Χώρα μας, να αξιοποιήσει τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της, να ανταπεξέλθει με επιτυχία στις συνθήκες του διεθνούς ανταγωνισμού, να διασφαλίζει μια νέα αναπτυξιακή πορεία.

Τα πρώτα θετικά αποτελέσματα είναι ήδη ορατά.

· Οι υψηλοί ρυθμοί ανάπτυξης (υπερτριπλάσιοι αυτών της Ευρωζώνης), 

· η αύξηση των εξαγωγών, 

· η αύξηση των αφίξεων και των εσόδων στον τομέα του Τουρισμού, 

· η μείωση της ανεργίας, 

αποδεικνύουν έμπρακτα ότι η μετά-Ολυμπιακή Ελλάδα έχει περάσει σε νέα φάση ανάπτυξης.

Σημειώνω ως εξαιρετικά σημαντικό το γεγονός ότι άρχισε ήδη να φαίνεται μια σαφής τάση βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κατά το τρίτο τρίμηνο του 2005, καταγράφηκε στην Ελλάδα η μεγαλύτερη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, σε σχέση με τα άλλα κράτη της Ευρωζώνης. Με βάση τη συγκριτική πορεία των τιμών, η ανταγωνιστικότητα της Χώρας μας βελτιώθηκε κατά 1,4%, ενώ με βάση το κόστος εργασίας στο σύνολο της οικονομίας βελτιώθηκε κατά 0,9%. Κανένα άλλο ευρωπαϊκό κράτος δεν παρουσίασε τόσο θεαματική βελτίωση. Σήμερα, είναι απολύτως βέβαιο ότι το επιχειρηματικό περιβάλλον στη Χώρα μας παρουσιάζει σαφή βελτίωση. Το αναγνωρίζουν και το επισημαίνουν οι Εκθέσεις των Διεθνών Οργανισμών:

· Στη φετινή Έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (WEF), η κατάταξη της Χώρας μας βελτιώθηκε κατά 2 θέσεις στον υποδείκτη για την ποιότητα του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Σημαντική άνοδος σημειώθηκε, επίσης στη βαθμολογία για την καινοτομικότητα, την απορρόφηση των νέων τεχνολογιών, τις υποδομές, τη χρηματοδότηση και το άνοιγμα των αγορών, τον εγχώριο ανταγωνισμό.

· Επιπλέον, στον κατάλογο ταχείας ανάπτυξης του 2005 (που εκδίδεται από την εταιρεία “GRANT THORNTON INTERNATIONAL” και καλύπτει 24 χώρες) το ποσοστό των ελληνικών ταχέως αναπτυσσόμενων επιχειρήσεων αυξήθηκε, από 13% που ήταν το 2004, σε 15% για το 2005, γεγονός που τοποθετεί τη Χώρα μας στην ένατη θέση.

· Σε ανάλογα συμπεράσματα καταλήγει και η φετινή έκδοση του «Οργανισμού Europe 500 – Επιχειρηματίες για την Ανάπτυξη».

· Εξαιρετικά σημαντικό είναι και το γεγονός ότι η Χώρα μας, όπως φαίνεται ξεκάθαρα και από τη φετινή Έκθεση της Διεθνούς Διαφάνειας (Transparency International) σταμάτησε να διολισθαίνει στη διεθνή αξιολόγηση για τη διαφθορά. 

Η Ελλάδα μπορεί σήμερα να αντιμετωπίζει το μέλλον με αισιοδοξία. Μπορούμε να επιτύχουμε ακόμη υψηλότερες επιδόσεις. Σε όλους τους τομείς. Μπορούμε να αξιοποιήσουμε, πιο αποτελεσματικά τα συγκριτικά πλεονεκτήματά μας με πολιτικές που τα καθιστούν ολοένα και πιο ανταγωνιστικά. Η Ελλάδα χτίζει ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, φιλικό στην επιχειρηματικότητα.

Η Ελλάδα είναι κόμβος επιχειρηματικής δραστηριότητας για ολόκληρη τη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Είναι πύλη εισόδου προς την Ευρώπη για τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, της Ασίας και της Βόρειας Αφρικής. Είναι, ταυτόχρονα, ο χώρος, στον οποίο μεγάλες επιχειρήσεις της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής μπορούν να εγκαταστήσουν την έδρα των στρατηγείων και των ερευνητικών τους κέντρων, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές αυτές. 

Η μετα-Ολυμπιακή Ελλάδα έχει αλλάξει ταχύτητα. Αποτελεί έναν τόπο αυξημένων δυνατοτήτων και ευκαιριών. Προχωρούμε με σταθερά βήματα σε μια νέα αναπτυξιακή πορεία, στηριγμένη στην υγιή επιχειρηματικότητα. Εργαζόμαστε συστηματικά, προκειμένου να δημιουργήσουμε μια οικονομία ανταγωνιστική, με εξωστρέφεια και ισχυρή διεθνή παρουσία.

Η σημερινή εκδήλωση συμβάλλει σημαντικά προς την κατεύθυνση αυτή. Συγχαίρω θερμά τους διοργανωτές της. Συγχαίρω το συγγραφέα της ενδιαφέρουσας αυτής έκδοσης. Διεκπεραίωση.»
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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