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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 18 Νοεμβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας, καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς, έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση: 

«Συγχαίρουμε και δημοσίως το διαπρεπή επιστήμονα Καθηγητή Ανοσογενομικής του Imperial College of London, Φώτη Καφάτο, για την εκλογή του στη θέση του προέδρου του Ευρωπαϊκού Επιστημονικού Συμβουλίου (European Scientific Council).

Με δεδομένο ότι το εν λόγω Συμβούλιο θα αποτελέσει και την πρώτη Ευρωπαϊκή Επιτροπή Ερευνών (European Research Council) η εκλογή του κ. Καφάτου αντιστοιχεί στην εκλογή του πρώτου Ευρωπαίου προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ερευνών, με Έλληνα Πρόεδρο. 

Είναι προφανές ότι πέρα των γνωστών ατομικών επιδόσεων σε διεθνές επίπεδο του Καθηγητή κ. Καφάτου, η διάκριση αυτή αντανακλά τις μεγάλες δυνατότητες του ελληνικού επιστημονικού δυναμικού, σ’ όλο τον κόσμο.

Ευχόμαστε  τέτοιες επιτυχίες να σηματοδοτούν την ποιοτική εξέλιξη της ελληνικής επιστημονικής κοινότητας, στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Η ελληνική Κυβέρνηση θα εργαστεί με σταθερότητα για τη δημιουργία των προϋποθέσεων του κλίματος αριστείας στη χώρα μας και θα επιζητήσει σταθερούς και μόνιμους τρόπους συμμετοχής και συνεργασίας με τους διαπρέποντες Έλληνες του εξωτερικού με την Επιστημονική Κοινότητα της χώρας μας».
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