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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  18 Νοεμβρίου 2005

Παρατίθενται στη συνέχεια σημεία χαιρετισμού του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα  στην Ημερίδα που διοργανώνει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Αθηνών – Πειραιώς με θέμα: «Προώθηση του Επιχειρηματικού Πνεύματος, της Αυτοαπασχόλησης και των Κοινωνικών Επιχειρήσεων στην Αττική»:
· Η Ημερίδα, που διοργανώνεται στο πλαίσιο του Προγράμματος ODISSEIA, αποτελεί μία πολύ σημαντική πρωτοβουλία για την ενίσχυση της απασχόλησης στην Αττική. Είναι ιδιαίτερα θετικό το γεγονός ότι συνεργάζονται, προς τον κοινό αυτό σκοπό, φορείς της Αυτοδιοίκησης, κοινωνικοί εταίροι και παραγωγικοί φορείς.

· Η αύξηση της απασχόλησης αποτελεί βασική προϋπόθεση για την ανταγωνιστικότητα και πρωταρχικό στόχο της Στρατηγικής της Λισσαβώνας. Στόχοι Στρατηγικής της Λισσαβώνας (μέχρι το 2010): Συνολική Απασχόληση 70%, Γυναικεία Απασχόληση 60%, Απασχόληση Εργαζόμενων άνω των 55 ετών 50%. Αυτή τη στιγμή, το ποσοστό της γυναικείας απασχόλησης στην Ελλάδα είναι 44%. Στη Σουηδία, κορυφαίο κράτος από πλευράς ανταγωνιστικότητας, το ποσοστό αυτό είναι 72%, στη Δανία 70%, στην Ολλανδία 67% και στο Ηνωμένο Βασίλειο 66%.
· Η υγιής επιχειρηματική δραστηριότητα, εκτός του ότι οδηγεί στην πρόοδο και την οικονομική ανάπτυξη, συμβάλλει και στην αύξηση της απασχόλησης, καθώς δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας.  Από στοιχεία της ΕΣΥΕ (β’ τρίμηνο 2005) προκύπτει:  

· Μείωση της ανεργίας από 10,4% σε 9,6%, 

· μείωση της ανεργίας των ανδρών, από 6,5% σε 5,8%,

· μείωση της ανεργίας των γυναικών, από 16,1% σε 15,2%.  Ειδικά στην Περιφέρεια Αττικής, μικρή μείωση (κατά την ίδια περίοδο) της ανεργίας, από 8,7% σε 8,6%.

· Στο υπουργείο Ανάπτυξης, στηρίζουμε την υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα. Έχουμε απενοχοποιήσει την έννοια του κέρδους.

· Επιδιώκουμε τη δημιουργία μιας «κουλτούρας επιχειρηματικότητας», η οποία αποτελεί βασική προϋπόθεση για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας μας. 

· Ενθαρρύνουμε τη δημιουργία νέων, βιώσιμων και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων. Επιχειρήσεων εξωστρεφών και καινοτόμων.

· Θέλουμε να δημιουργούνται επιχειρήσεις για την αξιοποίηση ευκαιριών και όχι «επιχειρήσεις ανάγκης». 

· Εργαζόμαστε για τη δημιουργία φιλικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος, ελκυστικού για την πραγματοποίηση επενδύσεων, από Έλληνες και ξένους επιχειρηματίες. 

· Αποδίδουμε ιδιαίτερη έμφαση:

· στην άρση των γραφειοκρατικών εμποδίων, 

· στην απλοποίηση του νομοθετικού πλαισίου που διέπει την επιχειρηματική  δραστηριότητα και

· στην αναβάθμιση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων και των μηχανισμών χρηματοδότησής τους. 

· Πρωτοβουλίες που έχουμε αναλάβει:

· Αναπτυξιακός Νόμος,

· Φορολογικός Νόμος,

· Νέο θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων,

· Νόμος για το Εμπόριο του Αύριο,

· Αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού,

· Νόμος σχετικά με τη σύσταση και τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Εταιρίας.

· Έχουμε ήδη καταθέσει Νομοσχέδια για:

· Την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, 

· την εισαγωγή των βιοκαυσίμων στην ελληνική αγορά, 

· τη θεσμοθέτηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου και τον εκσυγχρονισμό της επιμελητηριακής νομοθεσίας. 

· Προωθούμε ακόμη, την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου, καθώς και του θεσμικού πλαισίου για την αδειοδότηση των εμπορικών επιχειρήσεων. 

· Μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», παρέχουμε ενισχύσεις σε νέες και υφιστάμενες επιχειρήσεις για τον εκσυγχρονισμό και την προσαρμογή τους στις νέες συνθήκες.

· Χρηματοδοτούμε δράσεις κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού και προώθησης της έρευνας, της καινοτομίας και της τεχνολογίας. 

· Ενισχύουμε τις δομές στήριξης της επιχειρηματικότητας, τόσο σε επίπεδο λειτουργίας όσο και σε επίπεδο χρηματοδότησης. 

· Ενισχύουμε ιδιαίτερα την επιχειρηματικότητα ειδικών ομάδων πληθυσμού, με μειωμένη, μέχρι στιγμής, συμμετοχή στο επιχειρείν (επιχειρηματικότητα νέων, γυναικών και ατόμων με αναπηρία).

· Το 2005  και τα επόμενα χρόνια έχουν ανακηρυχθεί  Έτος Ανταγωνιστικότητας.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


