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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  18 Νοεμβρίου 2005

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια της Έκθεσης dte- COMDEX Greece 2005
18-20 Νοεμβρίου 2005

 Εκθεσιακό & Συνεδριακό Κέντρο Expo Athens, Ανθούσα Αττικής

«Η μεγάλη Έκθεση ψηφιακής τεχνολογίας, dte-Comdex Greece 2005, την οποία εγκαινιάζουμε σήμερα ανοίγει για μία ακόμη χρονιά τις πύλες της. Οι επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες των μεγαλύτερων εταιρειών του κλάδου που δραστηριοποιούνται στη χώρα μας. Με ιδιαίτερη ικανοποίηση και περηφάνια διαπιστώνουμε ότι δίνουν το παρόν – με δικά τους περίπτερα στην έκθεση – και ορισμένα από τα μεγαλύτερα ερευνητικά και τεχνολογικά κέντρα που εποπτεύονται από την Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης.

Η έκθεση είναι μια εξαιρετική ευκαιρία να κλειστούν σημαντικές συμφωνίες που αφορούν όλο το πλέγμα της ψηφιακής τεχνολογίας σε κλάδους, όπως η αυτοκινητοβιομηχανία, η φαρμακοβιομηχανία, οι τηλεπικοινωνίες, η πληροφορική. 

Εκτός όμως από τα εκθέματα με τα προϊόντα που βρίσκονται ήδη στην αγορά ή τα νέα που πρόκειται να κυκλοφορήσουν σύντομα, στο πλαίσιο της dte- Comdex Greece 2005 θα διοργανωθούν με σημαντικές συνεδριακές εκδηλώσεις στις οποίες θα καταθέσουν τις απόψεις τους σημαντικές προσωπικότητες του κλάδου.

Με την ευκαιρία αυτή επιτρέψτε μου να παρουσιάσω μερικές σκέψεις και να αναφερθώ στις πρωτοβουλίες και δράσεις που προωθεί το υπουργείο Ανάπτυξης για την ενίσχυση της έρευνας και της τεχνολογίας. Η νέα οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική, που χαρακτηρίζει τη νέα περίοδο για τη χώρα μας και έχει ως επίκεντρο τον άνθρωπο, περνά μέσα από την ποσοτική και ποιοτική αναβάθμιση της έρευνας και της τεχνολογίας. Για την επίτευξη αυτού του στόχου χρειάζονται πρωτότυπα προϊόντα, νέες ιδέες, έγκαιρος εντοπισμός των αναγκών και των απαιτήσεων της αγοράς, για τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των πολιτών.

Η ερευνητική και τεχνολογική πολιτική της Ελλάδας στα επόμενα χρόνια εκφράζεται κύρια μέσα από τα Επιχειρησιακά Προγράμματα «Ανταγωνιστικότητα (ΕΠΑΝ) και Κοινωνία της Πληροφορίας» ( ΕΠΚτΠ), το 6ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη, όπως επίσης και από τις  πρωτοβουλίες της Ε.Ε. για τη δημιουργία του Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας, με σειρά θεσμικών παρεμβάσεων που αποσκοπούν στην υποστήριξη των επιμέρους δράσεων και στην αποτελεσματικότερη λειτουργία και διαχείριση των ερευνητικών και τεχνολογικών οργανισμών.

Σήμερα, οι πιο ανταγωνιστικές οικονομίες είναι εκείνες που επενδύουν στην επιστημονική έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία. Γι’ αυτό, ακριβώς, τόσο σε Ευρωπαϊκό, όσο και σε εθνικό επίπεδο, η Έρευνα και η Καινοτομία, οι οποίες είναι προτεραιότητα και στρατηγικός στόχος…

· Οδηγούν στην παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών που ανταποκρίνονται καλύτερα στις ανάγκες του καταναλωτή.
· Οδηγούν σε προϊόντα και υπηρεσίες καλύτερης ποιότητας.
· Οδηγούν στην υιοθέτηση νέων διαδικασιών παραγωγής, που αυξάνουν την παραγωγικότητα και ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα. 
· Είναι κλειδί για την ποιότητα, την παραγωγικότητα και (κατ’ επέκταση) την ανταγωνιστικότητα. 

Στις διεθνείς αγορές, η έμφαση δίδεται, ολοένα και περισσότερο στην ποιότητα και στην ανάπτυξη νέων, καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών. Η δυνατότητα, όμως, για διαρκή ανανέωση και καινοτομία περνά μέσα από την Έρευνα και την Τεχνολογία. Και η δυνατότητα αυτή είναι ζήτημα επιβίωσης, είναι ζήτημα εξέλιξης, είναι ζήτημα ανάπτυξης. 

Δεν υπάρχει, λοιπόν, καμία αμφιβολία ότι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας και (κατ΄ επέκταση) η διασφάλιση μιας δυναμικής ελληνικής παρουσίας στις διεθνείς αγορές συνδέεται με την ποσοτική και ποιοτική αναβάθμιση του τομέα της έρευνας και της καινοτομίας. Η Ελλάδα παρουσίαζε παραδοσιακά πολύ μικρό ποσοστό καινοτόμων επιχειρήσεων. Θα μπορούσε να υποστηριχθεί ότι στη Χώρα μας, έως πρόσφατα, υιοθετούνταν νέες τεχνολογίες μόνον όταν:

· ήδη είχαν δοκιμαστεί και είχαν γίνει αποδεκτές σε τεχνολογικά αναπτυγμένες χώρες, 
· ήδη είχαν ενσωματωθεί στην παραγωγή,
· ήδη είχε περιοριστεί η αναγκαία πρόσθετη κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού.
Η Ελλάδα καλείται τώρα να στρέψει την προσοχή της και να εστιάσει τις προσπάθειές της στην ανάπτυξη αυτού του τόσο σημαντικού τομέα:
· Να αξιοποιήσει τις δυνατότητες που απορρέουν από τη συμμετοχή της στο ευρωπαϊκό περιβάλλον Έρευνας και Τεχνολογίας. 

· Να αξιοποιήσει το ανθρώπινο κεφάλαιό της. 

· Να αξιοποιήσει το πολύ άξιο ερευνητικό δυναμικό μας, που βρίσκεται εντός, αλλά και εκτός Ελλάδας.
Στο υπουργείο Ανάπτυξης, (στη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας και στην Ειδική Γραμματεία για την Ανταγωνιστικότητα) αποδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στις δράσεις που ενισχύουν την έρευνα και τη σύνδεσή της με την παραγωγή. Στο πλαίσιο της συνολικής προσπάθειας δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ενίσχυση…

· της συνεργασίας ανάμεσα στους παραγωγικούς και ερευνητικούς φορείς
· των εργαστηρίων με χρήστες από την παραγωγή ώστε να καταστούν διεθνώς ανταγωνιστικά στην παροχή υπηρεσιών έντασης γνώσης
· των τεχνολογικών πάρκων-θερμοκοιτίδων, με αποδεδειγμένη τεχνολογικού χαρακτήρα δραστηριότητα και προφανή βιωσιμότητα
· της λειτουργίας των γραφείων διαμεσολάβησης, στα πανεπιστήμια και τα ερευνητικά κέντρα, και της συνεργασίας τους με τεχνοκαταλύτες από τον ιδιωτικό τομέα
· των επιχειρήσεων (και ιδιαίτερα αυτών που ιδρύθηκαν πρόσφατα) για την ανάπτυξη ερευνητικών δραστηριοτήτων
· της λειτουργίας νέων, αλλά και της επέκτασης των ήδη λειτουργούντων οργανωμένων τεχνομεσιτών
· των ερευνητικών κοινοπραξιών με συμμετοχή επιχειρήσεων και ερευνητικών φορέων σε τομείς εθνικής προτεραιότητας
· της ουσιαστικής και αποτελεσματικής ενημέρωσης που φέρνει σε επαφή όλους τους ενδιαφερόμενους με τη διαθέσιμη τεχνολογία, παρουσιάζει τα πλεονεκτήματα, αλλά και τα μειονεκτήματά της και δίνει με τρόπο απλό και κατανοητό κάθε πληροφορία για τη χρήση της. 
Βασικό εργαλείο στην προσπάθειά μας αυτή είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», του Γ΄ ΚΠΣ, που προβλέπει τη διάθεση 730,5 εκατ. ευρώ, για την υλοποίηση σχετικών δράσεων, με ευθύνη της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας και του Επιχειρησιακού προγράμματος « Κοινωνία της Πληροφορίας». Η πολιτική για την έρευνα και την καινοτομία υλοποιείται κυρίως μέσω του άξονα 4 του ΕΠΑΝ, «ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑ». Οι σημαντικότερες παρεμβάσεις του άξονα αυτού είναι : 

· η εκμετάλλευση και η εμπορική αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων

· η εντατικοποίησή της στο εσωτερικό των επιχειρήσεων και η ενίσχυση της αλληλεπίδρασης μεταξύ επιχειρήσεων, πανεπιστημίων και δημόσιων ερευνητικών οργανισμών.
· η επέκταση των συνεργασιών, με επιχειρηματικούς και ερευνητικούς οργανισμούς στο εξωτερικό όπως και η ένταξη σε διεθνή δίκτυα συνεργασίας
· η υποστήριξη του παραγωγικού τομέα από τους δημόσιους ερευνητικούς και τεχνολογικούς φορείς. Και βέβαια 
· η χρηματοδότηση συνεργασιών μεταξύ παραγωγικών και ερευνητικών φορέων, για την εκτέλεση έργων μακροχρόνιας εμβέλειας, τα οποία να στοχεύουν στην παραγωγή καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών.
Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» χρηματοδοτούν δράσεις που αφορούν:

· στην προσέλκυση ξένων επενδυτών σε τομείς αιχμής, 

· στην ανάπτυξη της βιομηχανικής έρευνας και τη στελέχωση των επιχειρήσεων με ερευνητικό προσωπικό, 

· στη δημιουργία νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων έντασης γνώσης, για τις οποίες προωθούνται μηχανισμοί διευκόλυνσης (θερμοκοιτίδες και τεχνολογικά πάρκα επιχειρήσεων),

· στο σχεδιασμό και την εκτέλεση έργων έρευνας από επιχειρήσεις, σε σύμπραξη με δημόσιους ερευνητικούς οργανισμούς, 

· στην εντατικοποίηση της συνεργασίας των δημόσιων εργαστηρίων με επιχειρήσεις, 

· στο άνοιγμα των δημόσιων και ιδιωτικών ερευνητικών δραστηριοτήτων στο διεθνή χώρο, 

· στην απελευθέρωση των δυνάμεων της τεχνολογικής προόδου, που θα πετύχει αποτελέσματα πέρα από αυτά που εξηγούνται από τη μεγέθυνση των συντελεστών παραγωγής.

Στόχος μας είναι η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη κινητοποίηση του ιδιωτικού τομέα και η διαμόρφωση γόνιμων δικτύων συνεργασίας με τα Πανεπιστήμια, τα ερευνητικά κέντρα και τις Περιφερειακές Διοικήσεις. Θέλουμε, με την πολιτική μας να διαμορφώσουμε, συνθήκες ευνοϊκές για τον Έλληνα επιχειρηματία, που επενδύει στην τεχνολογία και την καινοτομία. Θέλουμε να δημιουργήσουμε συνθήκες εμπιστοσύνης μεταξύ του κράτους και των επιχειρηματιών.
Σήμερα, το διεθνές οικονομικό περιβάλλον εξελίσσεται με ραγδαίους ρυθμούς. Είναι βέβαιο ότι περικλείει σοβαρές προκλήσεις. Εξίσου βέβαιο, όμως, είναι ότι επιφυλάσσει και πολύ σημαντικές ευκαιρίες. Καθώς  η ευρωπαϊκή οικογένεια έχει μεγαλώσει και παράλληλα, προετοιμάζεται για νέα διεύρυνση προς τα Βαλκάνια, η Ελλάδα καλείται να παίξει πρωταγωνιστικό ρόλο. Μεταφέροντας γνώση, μεταφέροντας τεχνογνωσία, μεταφέροντας εμπειρία. 

Όσον αφορά το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» προωθούνται μέτρα και δράσεις που έχουν να κάνουν με την ψηφιακή Τεχνολογία κατά κύριο λόγο. Τομείς που επωφελούνται των νέων τεχνολογιών είναι ο πολιτισμός η τεκμηρίωσή του και η ανάδειξή του, η μετάδοση πολιτιστικών γεγονότων σε πραγματικό χρόνο μέσω δορυφορικού δικτύου, η ανάδειξη της νεοελληνικής γλωσσικής πολιτιστικής κληρονομιάς μέσω διαδικτυακού τόπου κ.ά.

Επίσης, έμφαση δίνεται στο «Ηλεκτρονικό Επιχειρείν» (e-Business) δηλαδή στην προώθηση των συνεργασιών επιχειρήσεων με ερευνητικούς φορείς σε έργα έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης μακροχρόνιας εμβέλειας με σκοπό την παραγωγή καινοτόμων προϊόντων ή υπηρεσιών και την αντιμετώπιση των κοινωνικών και πολιτιστικών αναγκών που επηρεάζουν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.

Τέλος, προωθείται το πρόγραμμα «Ηλεκτρονική Μάθηση»(e-Learning) με στόχο την ανάπτυξη καινοτομικών εφαρμογών και εργαλείων η-μάθησης καθώς και η δημιουργία νέων επιχειρήσεων και θέσεων εργασίας σε τομείς που σχετίζονται με την εξ’αποστάσεως εκπαίδευση και κατάρτιση. 

Οι δράσεις αυτές υλοποιούνται, υπό την εποπτεία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας, από ερευνητικά Ινστιτούτα  και Κέντρα όπως είναι το ΙΤΕ, το ΙΕΛ/ΚΕΤΕΠ, το ΙΠΕΤ/ΚΕΤΕΠ, το ΕΙΕ και ο ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος ,που έχουν να επιδείξουν σημαντικό ερευνητικό έργο και τυγχάνουν διεθνούς αναγνωρίσεως.

Η έμφαση στην Έρευνα και την Τεχνολογία αποτελεί ένα μόνο τμήμα της γενικότερης προσπάθειας που αναπτύσσεται στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του υπουργείου Ανάπτυξης. Είναι όμως κοινά παραδεκτό ότι η ενίσχυση του συγκεκριμένου τομέα μπορεί να δράσει καταλυτικά για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. Η επιχειρηματική πρακτική αποδεικνύει παγκοσμίως ότι η καινοτομία, η οποία προέρχεται από την ανάπτυξη της Έρευνας, αποτελεί τον κρίσιμο μηχανισμό για την εδραίωση μιας σύγχρονης, ανταγωνιστικής και κατά συνέπεια βιώσιμης ανάπτυξης. 
Στόχος μας είναι να παράγει η χώρα προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, ικανά να διεισδύσουν, να επιβιώσουν και να αποδώσουν στις διεθνείς αγορές. Ο στόχος επιτυγχάνεται με: 

· την αύξηση της παραγωγικότητας και την τόνωση της ανταγωνιστικότητας
· την αύξηση της απασχόλησης, ιδίως μάλιστα σε επαγγέλματα υψηλής έντασης γνώσης 

· τη δημιουργία νέων σταθερών και καλύτερα αμειβόμενων, θέσεων εργασίας 

· την άνοδο του βιοτικού επιπέδου 

· τη βελτίωση της ποιότητας της ζωής
Θέλω να εκφράσω τα συγχαρητήριά μου στους διοργανωτές της Έκθεσης για την τόσο σημαντική αυτή πρωτοβουλία. Εύχομαι η Έκθεση να καταστεί σημείο αναφοράς για τις νέες τεχνολογίες και καλώ να την επισκεφτούν όσο περισσότεροι άνθρωποι για να γνωρίσουν σήμερα τον κόσμο του Αύριο».
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