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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Ύστερα από συνεργασία με τον υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Πάνο Παναγιωτόπουλο, ο οποίος και ενέκρινε εισήγηση του διοικητή του ΟΑΕΔ Γιώργο Βερναδάκη σε πρότασή μας, καταρτίστηκε πρόγραμμα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας (Stage) 200 ανέργων ηλικίας έως 40 ετών (γεννηθέντες μετά την 1 Ιανουαρίου 1965) στις υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και τις Διευθύνσεις Εμπορίου Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων.

Πρόκειται για την τρίτη φάση του προγράμματος αυτού με το οποίο ενισχύονται με προσωπικό οι Διευθύνσεις Εμπορίου των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων για τη διενέργεια ελέγχων στην αγορά και τον περιορισμό της κερδοσκοπίας.

 Η επιτυχία του προγράμματος αυτού είναι εξασφαλισμένη, όπως κατέδειξε η θετική εμπειρία των δύο προηγούμενων φάσεων (καλοκαίρι του 2004 και καλοκαίρι του 2005), όταν τοποθετήθηκαν στις Διευθύνσεις Ανάπτυξης των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων 640 και 165 άνεργοι νέοι πτυχιούχοι τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Σκοπός του προγράμματος είναι η απόκτηση εργασιακής εμπειρίας, η προσαρμογή των επαγγελματικών προσόντων στην εξέλιξη και τις ανάγκες της αγοράς εργασίας στον τομέα της ειδίκευσής τους, ανέργων πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (Α.Ε.Ι., Τ.Ε.Ι.).

Η διάρκεια του προγράμματος ορίζεται στους 18 μήνες, από τους οποίους 1 μήνας αφορά θεωρητική και πρακτική ενημέρωση, καθώς και εξοικείωση με το εργασιακό περιβάλλον και οι 17 μήνες αφορούν σε θέσεις του τομέα της ειδίκευσής τους για απόκτηση εργασιακής εμπειρίας.

Υπεύθυνος φορέας για την υλοποίηση, διαχείριση, παρακολούθηση, αξιόλογη και έλεγχο του προγράμματος είναι ο Ο.Α.Ε.Δ. Δικαιούχος φορέας υλοποίησης είναι η Γενική Γραμματεία Εμπορίου του υπουργείου Ανάπτυξης.  
Η κατανομή των θέσεων και των ειδικοτήτων, καθορίστηκε με απόφαση του Διοικητή του ΟΑΕΔ,  σύμφωνα με τις προτάσεις της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου. Είναι 175 για υπηρεσίες στην Περιφέρεια και 25 στην Αττική. Από τις θέσεις αυτές τουλάχιστον το 60% θα καλυφθεί από γυναίκες και μέχρι 40% από άνδρες.
Η επιλογή των ανέργων νέων από τα μητρώα ανέργων νέων από τα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ και η τοποθέτηση αυτών σε θέσεις απόκτησης εργασιακής εμπειρίας στις υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου και τις Διευθύνσεις Εμπορίου των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων θα γίνει μέσω της διαδικασίας της εξατομικευμένης παρέμβασης και της συνεκτίμησης του Ατομικού Σχεδίου Δράσης.

Ήδη, ενημερώθηκε για το πρόγραμμα αυτό η πρόεδρος της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος (ΕΝΑΕ) κυρία Φώφη Γεννηματά και το Διοικητικό Συμβούλιο.  
Η Αυτοδιοίκηση, βασικός πυρήνας της δημοκρατικής οργάνωσης της κοινωνίας μας, αποκτά ολοένα και πιο αποφασιστικό ρόλο στην ανάπτυξη και την ευημερία των τοπικών κοινωνιών και επιδίωξή μας είναι η στενότερη συνεργασία για την προώθηση του κοινού αυτού στόχου.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607
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