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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2005 

Χαιρετισμός του Υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στα εγκαίνια του Toyota Parts Center Hellas (TPCEL)

στον Ασπρόπυργο Αττικής

«Τα σημερινά εγκαίνια γίνονται λίγες μέρες μετά την επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή στην Ιαπωνία για περισσότερη ανάπτυξη των οικονομικών σχέσεων μεταξύ Ελλάδος- Ιαπωνίας. Ταξίδι που έβαλε τα θεμέλια για μια νέα εποχή στις σχέσεις των δύο χωρών και την οικονομική τους συνεργασία.

Αποδέχτηκα χωρίς δεύτερη σκέψη, (και παρά το βεβαρημένο πρόγραμμά μου) την πρόσκληση της TΟΥΟΤΑ ΕΛΛΑΣ να είμαι στα εγκαίνια του πρότυπου αυτού κέντρου διανομής ανταλλακτικών (Logistics) της εταιρείας στη Χώρα μας και τα Βαλκάνια. Είναι μια ιδιαίτερα σημαντική επένδυση της TΟΥΟΤΑ στη σύγχρονη Ελλάδα. Μια επένδυση που επιβεβαιώνει το φιλικό επιχειρηματικό περιβάλλον που δημιουργεί η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική. Μια επιλογή της εταιρείας βασισμένη στη διαπίστωση ότι η Ελλάδα αποτελεί σήμερα κόμβο επιχειρηματικής δραστηριότητας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Αναγνωρίζει και αναδεικνύει τη γεωπολιτική σπουδαιότητα της Ελλάδας στο σταυροδρόμι αυτό, της Ανατολής με τη Δύση και του Βορρά με το Νότο. Είναι μια ακόμη έμπρακτη απόδειξη ότι η Χώρα μας λειτουργεί ως πύλη εισόδου προς την Ευρώπη για τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, της Ασίας και της Βόρειας Αφρικής. Αλλά και ως ιδανικός χώρος, στον οποίο μεγάλες επιχειρήσεις της Ιαπωνίας, όπως βέβαια και της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής μπορούν να εγκαθιστούν την έδρα των στρατηγείων τους προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές των Βαλκανίων και της ευρύτερης περιοχής. Το μήνυμα που αναδύεται μέσα από τα εγκαίνια του κέντρου αυτού είναι σαφές και αισιόδοξο. Είναι το μήνυμα της Νέας Πολιτικής στη σύγχρονη Ελλάδα. Είναι το μήνυμα των επιχειρήσεων που βλέπουν μπροστά και αξιοποιούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Πατρίδας μας, για να ανταποκριθούν στα δεδομένα και τις προοπτικές που διαγράφονται, τόσο στην Ελλάδα, όσο και σ’ ολόκληρη τη Ν.Α. Ευρώπη.

· Θέλω με την ευκαιρία αυτή να επαναλάβω ότι είμαστε αποφασισμένοι να ενισχύσουμε τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που δημιουργούνται στη Χώρα μας,για νέες πρωτοβουλίες.

Ενθαρρύνουμε την υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα. Δημιουργούμε ευνοϊκό επιχειρηματικό περιβάλλον, ελκυστικό για την πραγματοποίηση επενδύσεων, τόσο από Έλληνες όσο και από ξένους επενδυτές. 

· Απλοποιούμε το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την επιχειρηματική δραστηριότητα.

· Παραμερίζουμε τα γραφειοκρατικά εμπόδια.

· Μειώνουμε το διοικητικό βάρος για τις επιχειρήσεις.

· Αναβαθμίζουμε τις δομές στήριξης των επιχειρήσεων.

Μέσα στους 20 πρώτους μήνες της Νέας Διακυβέρνησης:

· Βελτιώσαμε κατά πολύ (με το νέο αναπτυξιακό νόμο) τα κίνητρα για νέες επενδύσεις.

· Μειώσαμε τους φορολογικούς συντελεστές για τις επιχειρήσεις.

· Διαμορφώνουμε νέο θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων. 

· Δημιουργήσαμε (με το νέο νόμο για το Εμπόριο του Αύριο) νέες μεγαλύτερες δυνατότητες ανάπτυξης της εμπορικής δραστηριότητας.

· Αναβαθμίσαμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού, για την εξασφάλιση εύρυθμης λειτουργίας των αγορών.

· Ανοίγουμε το δρόμο για τη δημιουργία της «Ευρωπαϊκής Εταιρίας».

· Προχωρούμε στη θεσμοθέτηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου και στον εκσυγχρονισμό της επιμελητηριακής νομοθεσίας.

· Εκπονούμε ολοκληρωμένο εθνικό χωροταξικό σχέδιο για τις χρήσεις γης 

· Βελτιώνουμε τα κίνητρα που αφορούν αλλοδαπές, αλλά και εγχώριες επιχειρήσεις, που έχουν την έδρα τους στη χώρα μας και παρέχουν υπηρεσίες εκτός συνόρων.

· Αναμορφώνουμε το Πτωχευτικό Δίκαιο, και αναθεωρούμε το νόμο για τη σύσταση των Ανωνύμων Εταιριών.

· Αναβαθμίσαμε και θέτουμε στην υπηρεσία των επενδυτών το ΕΛΚΕ, τον ΟΠΕ, τα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (KYE) και τα Κέντρα Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ)

Επενδύουμε στα χαρακτηριστικά εκείνα, που επιτρέπουν, στη χώρα μας, να αξιοποιήσει τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της. Εργαζόμαστε για μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με εξωστρέφεια και ισχυρή διεθνή παρουσία. Μια Ελλάδα ικανή να ανταποκριθεί με επιτυχία στις απαιτήσεις του διεθνούς περιβάλλοντος.

Επενδύουμε στο τρίπτυχο «ποιότητα – παραγωγικότητα – ανταγωνιστικότητα». Αυτό είναι το κλειδί για τη Νέα Οικονομία. Αυτό είναι το κλειδί για κάθε επιχείρηση που θέλει, όχι μόνο να επιβιώνει στο διεθνή ανταγωνισμό, αλλά και να αποκτά ολοένα και πιο υψηλά μερίδια στις διεθνείς αγορές. Προχωρούμε με σταθερά βήματα σε μια νέα αναπτυξιακή πορεία, στηριγμένη στην υγιή επιχειρηματικότητα. Είμαστε ανοιχτοί στις ξένες επενδύσεις. Τις καλωσορίζουμε. 

Η ΤΟΥΟΤΑ αποτελεί ένα παράδειγμα εταιρίας που επένδυσε σε ξένες αγορές και τις κατέκτησε. Κατάφερε μέσα σε 4 δεκαετίες, (από τις αρχές του ‘60 που ξεκίνησε την εμπορική της δραστηριότητα στην Ευρώπη) να εξελιχθεί σε έναν από τους σημαντικότερους παίκτες στην αγορά αυτοκινήτου. Είναι η κορυφαία Ιαπωνική αυτοκινητοβιομηχανία στην Ήπειρό μας. Ακολούθησε πολιτική διαρκούς ανάπτυξης και επέκτασης. Επένδυσε πάνω από 5 δις ευρώ στον ευρωπαϊκό χώρο. Η επένδυση που εγκαινιάζουμε σήμερα ύψους 10 εκατ. ευρώ δημιουργεί 40 νέες θέσεις εργασίας. Αποκέντρωσε μέρος της παραγωγικής της δραστηριότητας, καθώς και της λειτουργίας Έρευνας και Ανάπτυξης και απέκτησε πολύ σημαντική παρουσία. Δημιούργησε ένα ευρύ δίκτυο εθνικών διανομέων και σημείων πώλησης στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες δίνοντας έμφαση στην ικανοποίηση των πελατών της. Διαγράφει ιδιαίτερα επιτυχή πορεία  στις αγορές της ευρύτερης περιοχής μας. 

Το κέντρο που εγκαινιάζεται σήμερα πρόκειται να καλύψει τη διανομή ανταλλακτικών, τόσο στην Ελλάδα, όσο και στις γειτονικές χώρες των Βαλκανίων. Αποτελεί κέντρο δραστηριότητας για την ευρύτερη περιοχή. Αποτελεί μία σημαντική επένδυση, η οποία αναμένεται να συμβάλει ουσιαστικά στην ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της εταιρίας στον ευρύτερο βαλκανικό χώρο. Συγχαίρω θερμά την ΤΟΥΟΤΑ για την πρωτοβουλία της. Καλωσορίζω ως Υπουργός Ανάπτυξης το Κέντρο που δημιουργείται. Εύχομαι να υπάρξει συνέχεια σε τέτοιου είδους επενδύσεις. Ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος της Toyota Ευρώπης Καθηγητής κ. Παναγιώτης Αθανασόπουλος είπε ότι η εταιρεία έχει 7 εργοστάσια κατασκευής αυτοκινήτων στην Ευρώπη. Εύχομαι το 8ο να το φέρουν στην Ελλάδα. Είμαι περισσότερο από βέβαιος γι’ αυτό».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


