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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 25 Νοεμβρίου 2005 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου εγκαινίασαν χθες το απόγευμα το μεγαλύτερο εμπορικό και ψυχαγωγικό κέντρο της Χώρας «The Mall Athens» του Ομίλου Επιχειρήσεων Λάτση, στο Μαρούσι.

Στα εγκαίνια παρευρέθησαν επίσης ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιώργος Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου και ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Μανούσος Βολουδάκης.
Για το Κέντρο αυτό έγινε επένδυση ύψους 450 εκατ. ευρώ και στεγάζονται περισσότερες από 200 εμπορικές υπηρεσίες και επιχειρήσεις υπηρεσιών. Στα εμπορικά καταστήματα και τους χώρους υπηρεσιών απασχολούνται 3.000 υπάλληλοι.

Πρόκειται για μια σημαντική ιδιωτική επένδυση αυτού του μεγέθους και με τόσες θέσεις εργασίας. Ο υπουργός Ανάπτυξης χαρακτήρισε το εμπορικό αυτό Κέντρο ως εμπορικό αρχοντικό Κέντρο, ως την πιο μεγάλη εμπορική πολιτεία της Χώρας. Επίσης ανέφερε ότι στη μετα-ολυμπιακή Ελλάδα, είτε ολοκληρώνονται με επιτυχία επενδύσεις, είτε ξεκινούν τώρα. Η μετα-ολυμπιακή Ελλάδα που την χαρακτηρίζει ένα φιλικό προς τις επιχειρήσεις περιβάλλον δημιουργεί νέες προοπτικές ανάπτυξης. Η ποιότητα που χαρακτηρίζει και την αρχιτεκτονική της κατασκευής, αλλά και τις επιχειρήσεις που λειτουργούν εκεί είναι το εργαλείο που η Κυβέρνηση αναδεικνύει ως καθοριστικό παράγοντα και πάνω στον οποίο χτίζει την ανταγωνιστική Ελλάδα.
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