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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Νοεμβρίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

κατά τη συζήτηση του ν/σ για τα «Βιοκαύσιμα» στη Βουλή

Εισάγεται σήμερα στην Ολομέλεια της Βουλής το σχέδιο νόμου για την εισαγωγή των βιοκαυσίμων στις μεταφορές και στο ενεργειακό μας ισοζύγιο με την ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας 30/2003 στο Εθνικό μας Δίκαιο.

Όπως τόνισα και στην ομιλία μου στη Διαρκή Επιτροπή, η υπόθεση των βιοκαυσίμων μπορεί να είναι πρόσφατη υπόθεση στη Χώρα μας, ωστόσο έχει μακρά ιστορία σε άλλες χώρες.

Άλλες χώρες της Ευρώπης όπως η Γερμανία, η Αυστρία, η Γαλλία, η Ιταλία και άλλες, ήδη έχουν εισάγει τα βιοκαύσιμα στις μεταφορές εδώ και πολλά χρόνια εξασφαλίζοντας έτσι ωφέλειες από τους αγρότες τους από τη καλλιέργεια ενεργειακών φυτών και περιβαλλοντικά οφέλη για όλη την κοινωνία.

Στη Χώρα μας καθυστερήσαμε σημαντικά να προωθήσουμε τα βιοκαύσιμα. Χρειάστηκε να εκδοθεί η Κοινοτική Οδηγία για να αντιμετωπίσουμε το ζήτημα αυτό και αντί στη συζήτηση της Διαρκούς Επιτροπής να ακούσω από τη πλευρά της αξιωματικής αντιπολίτευσης κάποια ίχνη αυτοκριτικής, αντιθέτως επικριθήκαμε εμείς μία κυβέρνηση 19 μηνών για την καθυστέρηση της προώθησης του σχετικού νομοσχεδίου! Ποιος όμως εμπόδισε τις προηγούμενες κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ να προωθήσουν την εισαγωγή των βιοκαυσίμων με νομοθετικές παρεμβάσεις, όπως έκαναν πριν από πολλά χρόνια οι άλλες χώρες. 

Για τη Κυβέρνηση και τη πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, το σημερινό νομοσχέδιο δεν αποτελεί απλώς ενσωμάτωση μιας κοινοτικής οδηγίας. Αποτελεί την κατάληξη μιας ακόμη σχεδιασμένης και προγραμματισμένης παρέμβασης στο χώρο της ενέργειας. Και λέω κατάληξη καθώς σε όλο το προηγούμενο διάστημα, για να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις και να θέσουμε τις βάσεις για μια οργανωμένη εγχώρια αγορά βιοκαυσίμων βαδίσαμε με σταθερά βήματα.

1ο βήμα: Αναζητήσαμε τις καλύτερες πρακτικές που εφαρμόζουν οι χώρες που έχουν προοδεύσει στον τομέα των βιοκαυσίμων και διερευνήσαμε και επεξεργαστήκαμε τα σενάρια της μελέτης που αναθέσαμε στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο(ΕΜΠ).

2ο βήμα: Πραγματοποιήσαμε προκαταρκτική διαβούλευση που είχε και το χαρακτήρα ενημέρωσης των συμπερασμάτων της μελέτης καθώς ο τομέας των βιοκαυσίμων είναι κάτι καινούριο για την Ελλάδα.

3ο βήμα: Συντάξαμε την 1η Εθνική Έκθεση, για τα βιοκαύσιμα, την οποία και αποστείλαμε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

4ο βήμα: Απαλλάξαμε τις αναγκαίες ποσότητες Βιοντίζελ από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης, ώστε να δώσουμε μια αρχική ώθηση για τη δημιουργία ελληνικής αγοράς βιοκαυσίμων.

5ο βήμα: Ενισχύουμε τις επενδύσεις για παραγωγή βιοκαυσίμων, καθώς για πρώτη φορά στο νέο αναπτυξιακό νόμο υπάρχει ρητή αναφορά και επιδοτούνται οι καλλιέργειες των ενεργειακών φυτών. 

6ο βήμα: Πραγματοποιήσαμε μια εκτεταμένη τελική διαβούλευση για το σχέδιο νόμου που προτείνουμε.

Αυτά κάναμε εμείς στο διάστημα που προηγήθηκε. Συγκεκριμένα βήματα με πρόγραμμα και στόχο για να φθάσουμε σήμερα στην τελική φάση της ψήφισης του νόμου.

Όπως έχω κατ’ επανάληψη επισημάνει από το βήμα της Βουλής, ακολουθούμε και εφαρμόζουμε μια ολοκληρωμένη στρατηγική με τους εξής στόχους :

Πρώτον : Τη βαθμιαία απεξάρτηση της Χώρας από το πετρέλαιο με τη προώθηση του φυσικού αερίου, και των επενδύσεων σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας(ΑΠΕ).

Δεύτερον : Την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. 

Τρίτον : Την προώθηση των εναλλακτικών καυσίμων, όπως είναι τα βιοκαύσιμα.

Τέταρτον : Την ένταξη της Χώρας στα μεγάλα διεθνή δίκτυα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού.

Πέμπτον : Την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων σε όλους τους τομείς ενέργειας.

Προωθούμε ένα νέο πλαίσιο στην αγορά ηλεκτρισμού με την ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας 54/2003 για να ανοίξει η αγορά και να γίνουν μεγάλες επενδύσεις στην ηλεκτροπαραγωγή, ενώ με το ειδικό χωροταξικό σχέδιο που προωθείται από το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. σε συνεργασία με το υπουργείο Ανάπτυξης, δημιουργούνται οι αναγκαίες και ασφαλείς προϋποθέσεις για την επιτάχυνση επενδύσεων σε ΑΠΕ και ιδίως στην Αιολική Ενέργεια, όπου υπάρχει μεγάλο εγχώριο και διεθνές επενδυτικό ενδιαφέρον. 

Άκουσα πολλούς από τους ομιλητές από το χώρο της αντιπολίτευσης να επισημαίνουν, ότι η Χώρα, χρειάζεται μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό.

Νομίζω ότι με όσα προανέφερα αποδεικνύεται και η στρατηγική μας για την ενέργεια και ο μακροχρόνιος ενεργειακός σχεδιασμός. Ωστόσο, όλοι συμφωνούμε ότι η Χώρα χρειάζεται και ένα ανεξάρτητο όργανο που θα συμβουλεύει την εκάστοτε Κυβέρνηση στη χάραξη μιας μακροχρόνιας ενεργειακής στρατηγικής.

Γι αυτό κατά τα πρότυπα του Εθνικού Συμβουλίου Ενέργειας που ίδρυσε τον Ιούλιο του 1975 ο αείμνηστος Κωνσταντίνος Καραμανλής και που δυστυχώς καταργήθηκε τον Ιούνιο 1989 (ήταν το τελευταίο νομοθέτημα που προωθήθηκε με Προεδρικό Διάταγμα πριν από τις εκλογές του 1989), δημιουργούμε με νομοσχέδιο που θα καταθέσουμε, στις επόμενες ημέρες στη Βουλή, το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής. Ναι είναι αλήθεια, η Χώρα χρειάζεται ένα μικρό καλά δομημένο και ευέλικτο όργανο που θα συμβουλεύει το υπουργείο Ανάπτυξης στην υιοθέτηση πολιτικών και παρεμβάσεων με μακροχρόνιο ορίζοντα.

Έτσι κάνουν όλες οι ανεπτυγμένες χώρες, με αυτό τον τρόπο χαράσσουν την πολιτική τους.

Τα βασικά σημεία του νομοσχεδίου είναι :

Πρώτον: Ο καθορισμός της συμμετοχής των βιοκαυσίμων και των άλλων ανανεώσιμων καυσίμων στην ελληνική αγορά σε ποσοστό 5,75% του συνόλου της βενζίνης και του πετρελαίου εσωτερικής καύσης που καταναλώνονται στον τομέα μεταφορών, έως την 31η Δεκεμβρίου του 2010. Αυτός είναι ο εθνικός στόχος που θέσαμε στη κατάρτιση.

Δεύτερον: Η θέσπιση της Άδειας Διάθεσης Βιοκαυσίμων, για τις επιχειρήσεις που επιθυμούν να δραστηριοποιηθούν στην παραγωγή και την εμπορία βιοκαυσίμων στη Χώρα μας. Ο κάτοχος της σχετικής άδειας θα έχει το δικαίωμα παραγωγής ή εισαγωγής αυτούσιων βιοκαυσίμων και άλλων ανανεώσιμων καυσίμων και της διάθεσής τους εντός της Ελληνικής Επικράτειας.
Τρίτον: Η πρόβλεψη για την κατάρτιση του «Προγράμματος Κατανομής Ποσοτήτων Βιοκαυσίμων» που απαλλάσσονται από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης. Σε κάθε συμμετέχοντα στο Πρόγραμμα, παρέχεται η δυνατότητα και επιβάλλεται, παράλληλα, η υποχρέωση διάθεσης στην ελληνική αγορά συγκεκριμένης ποσότητας βιοκαυσίμων, απαλλαγμένη από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης, για την περίοδο μέχρι και το τέλος του 2010. Μέσα στα πλαίσια αυτά, όπως προβλέπεται με το παρόν νομοσχέδιο προβλέπεται ότι με κοινή υπουργική απόφαση των υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών, Ανάπτυξης και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων θα καταρτίζεται «Πρόγραμμα Κατανομής Ποσοτήτων Βιοκαυσίμων». Ειδικά για το 2005 και το 2006, η κατανομή των ποσοτήτων με το ειδικό αποφορολημένο καθεστώς θα καθορισθεί με κοινή υπουργική απόφαση ύστερα από δημόσια πρόσκληση που θα γίνει αμέσως μετά τη ψήφιση του νόμου. Όπως σας ανέφερα και παραπάνω, ήδη, έχει ψηφιστεί και αποτελεί νόμο, η απαλλαγή κατάλληλων ποσοτήτων αυτούσιου Βιοντήζελ από τον ΕΦΚ. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον Ν.3340/2005, οι αποφορολογημένες ποσότητες βιοντίζελ για το 2005 ανέρχονται σε 51.000 κ.μ., ενώ για τα έτη 2006 και 2007 έχουν οριστεί στα 91.000 και 114.000 κ.μ. αντίστοιχα.

Τέταρτον: Η ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την ανάμιξη των βιοκαυσίμων με τα αντίστοιχα συμβατά προϊόντα διύλισης του αργού πετρελαίου, την εξασφάλιση της διάθεσης των βιοκαυσίμων στην ελληνική αγορά, καθώς και θεμάτων που άπτονται της ποιότητας και της διακίνησης των βιοκαυσίμων στη Χώρα μας. 

Η εισαγωγή των βιοκαυσίμων στο τομέα των μεταφορών θα έχει πολλαπλά οφέλη για την εθνική οικονομία. 

Πρώτον: Η Χώρα βαθμιαία θα έχει όλο και μεγαλύτερα περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη από τη μείωση των εκπομπών του διοξειδίου του άνθρακα. Οφέλη περιβαλλοντικά αλλά και οικονομικά. Άλλωστε από εφέτος, μετά την έγκριση του Εθνικού Σχεδίου Κατανομής Εκπομπών Αερίων του διοξειδίου του άνθρακα από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, η μόλυνση του περιβάλλοντος από το βιομηχανικό κλάδο έχει και σημαντικό οικονομικό κόστος. Κόστος που πλήττει την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων και επιβαρύνει την οικονομία. 

Δεύτερον: Με την εισαγωγή των βιοκαυσίμων η Χώρα θα έχει σημαντικά συναλλαγματικά οφέλη, καθώς μεγάλο μέρος από τη διάθεση των βιοκαυσίμων θα προέρχεται από ενεργειακές καλλιέργειες στην ελληνική Περιφέρεια. Μελέτη του Εργαστηρίου Τεχνολογίας Καυσίμων και Λιπαντικών του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου ανεβάζει το συναλλαγματικό όφελος από την εισαγωγή των βιοκαυσίμων στην αγορά πετρελαιοειδών περίπου στα 164 εκατομμύρια ευρώ στην περίοδο 2005-2010.

Τρίτον: Με την εισαγωγή των βιοκαυσίμων δημιουργείται ένας νέος τομέας που δυνητικά μπορεί να απορροφήσει σημαντικό αριθμό νέων θέσεων εργασίας στην καλλιέργεια των ενεργειακών φυτών και την παραγωγή και διάθεση των βιοκαυσίμων. Το σημαντικότερο είναι ότι οι θέσεις εργασίας θα δημιουργηθούν στην ελληνική Περιφέρεια. Και με αυτή την έννοια πρόκειται για μια ακόμη θεσμική παρέμβαση στην κατεύθυνση της περιφερειακής ανάπτυξης.

Συμπερασματικά 

Και το νομοσχέδιο αυτό όπως και οι άλλες παρεμβάσεις που συζητούμε αυτές τις ημέρες στη Βουλή για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού αποτελούν βασικές συνιστώσες της ενεργειακής πολιτικής που εφαρμόζουμε. Εφαρμόζουμε μια επιθετική ενεργειακή πολιτική προσανατολισμένη στην εξωστρέφεια και την προσέλκυση επενδύσεων. Πράγματι υπάρχουν μεγάλα περιθώρια στο χώρο της ενέργειας. Για αυτό και φιλοδοξούμε ότι με σχέδιο και όραμα μπορούμε να μετατρέψουμε την ενέργεια στην ατμομηχανή της οικονομικής και περιφερειακής ανάπτυξης.
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


