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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 1η Δεκεμβρίου 2005 
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στη διημερίδα που διοργανώνει το ΙΟΒΕ με θέμα: 

«Η Ενέργεια στο Παρόν και το Μέλλον: Προβληματισμοί και Προοπτικές»

Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά που είμαι ανάμεσά σας συνάδελφε πρώην υπουργέ κ. Κασσίμη, αγαπητοί πρέσβεις, διοικητές κορυφαίων επιχειρήσεων στο χώρο της ενέργειας, κ. Παλαιοκρασσά, κ. Μανιατάκη, κ. Μωυσή, κ. Χριστοδούλου και επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται σημαντικά σε αυτό το χώρο που έχει και παρόν και μέλλον. Και είναι ιδιαίτερη τιμή γιατί σε αυτό το δείπνο και με την έναρξη του συνεδρίου που διοργανώνει ο Όμιλος Καλοφωλιά, και δεν είναι η πρώτη φορά που η εφημερίδα αυτή κάνει σημαντικές παρεμβάσεις για θέματα τις οικονομικής επικαιρότητας και όχι μόνο, αλλά και το Ίδρυμα Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ) που έχει μακρά θητεία και αξιοπιστία και λόγω του δυναμικού που το απαρτίζει αλλά και του τρόπου με τον οποίον αναλύει και ερευνά τα οικονομικά γεγονότα ή τις εξελίξεις όπως τις βλέπει από τη σκοπιά του χώρου του. Οι ευχαριστίες βεβαίως αναφέρονται και σε όλους τους συμμετέχοντες. Θέλω να αναφερθώ ιδιαίτερα ότι πρόκειται για μια ιδιαίτερα επίκαιρη συζήτηση, αυτή που πρόκειται να πραγματοποιηθεί τις ημέρες του Συνεδρίου. Και επιτρέψτε μου να καταθέσω τις σκέψεις μου γύρω από το περιεχόμενο του αντικειμένου αυτής της διημερίδας. 

Η Χώρα μας είναι γεγονός ότι άργησε πολύ να χαράξει στρατηγική για την ενέργεια. Και δεν έλειψε μόνο ο προβληματισμός αλλά και η εφαρμογή συγκροτημένης πολιτικής, με μεσοπρόθεσμο αλλά και με μακροπρόθεσμο σχεδιασμό. Η χώρα μας έχει τη μεγαλύτερη πετρελαϊκή εξάρτηση, σε σχέση με τους ευρωπαίους εταίρους μας. Θα με έχετε ακούσει να λέω στο παρελθόν ότι τα 15 παλαιότερα μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης διαθέτουν το 1,5% του ΑΕΠ για εισαγωγές πετρελαιοειδών. Στη χώρα μας αυτό το ποσοστό κινείτο μεταξύ 3,2 και 3,5% του ΑΕΠ, φέτος θα προσεγγίσει το 4%. Και αυτό σημαίνει ότι πληρώνουμε πολύ ακριβά αυτές τις παραλείψεις του παρελθόντος γιατί δεν μπορέσαμε να δούμε το μέλλον έγκαιρα και δεν μπορέσαμε να φέρουμε το μέλλον πιο κοντά έγκαιρα. Ιδίως, μάλιστα, κατά τα τελευταία δύο χρόνια, εξαιτίας της διεθνούς έκρηξης στις τιμές πετρελαίου διαμορφώθηκε αυτή η κατάσταση που είναι εξαιρετικά κοστοβόρα και επηρεάζει αναμφίβολα τη συνολική ανταγωνιστικότητα της χώρας μας. Τον Μάιο του 2004, συμμετέχοντας για πρώτη φορά εκ μέρους της Νέας Διακυβέρνησης στο Συμβούλιο των Υπουργών Ανταγωνιστικότητας, είχα καταθέσει μία συγκεκριμένη και ρεαλιστική πρόταση που αφορούσε ένα τρόπο προσαρμογής του ειδικού φόρου κατανάλωσης ανάλογα με τις συνθήκες που διαμορφώνονται, για να μην επιβαρυνθεί περαιτέρω η συνολική ευρωπαϊκή ανταγωνιστικότητα. Είχα προτείνει να εξετάσουμε το θέμα και ότι η κρίση αυτή δεν θα ήταν παροδική δύο ή τριών μηνών, όπως έβλεπαν ορισμένοι αναλυτές, αλλά ο ίδιος δήλωσα ότι μπαίνουμε σε μια βαθιά κρίση περίπου ίδια με εκείνη του 1973 και του 1979 και θα έπρεπε να προετοιμαστούμε καλά για να αντιμετωπίσουμε αυτή την κατάσταση. Γιατί στο μέσο χρόνο της Στρατηγικής της Λισσαβώνας η στόχευση να καταστεί η Ευρώπη η πιο ανταγωνιστική οικονομία του κόσμου και δεν είχε επιτευχθεί, και ο πήχης του 2000 είχε μπει πάρα πολύ ψηλά, με συνέπεια να περάσει όλη η Ευρώπη κάτω από τον πήχη. Αλλά και συγχρόνως ότι έπρεπε να προετοιμαστούμε ότι θα ζήσουμε σε ένα τελείως διαφορετικό περιβάλλον στο χώρο των υγρών καυσίμων. Θεώρησαν ότι ως συμμετέχων για πρώτη φορά έβλεπα τα πράγματα απαισιόδοξα. Στα επόμενα συμβούλια, όπως και στα Συμβούλια των Υπουργών Ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και τον περασμένο Μάιο στον Παγκόσμιο Οργανισμό Ενέργειας και στη σχετική διάσκεψη που είχε ο ΟΟΣΑ, ο προβληματισμός πλέον ήταν έντονος σε όλες τις χώρες. Και κορυφαίο παράδειγμα ότι έχουν αλλάξει τα πράγματα ήταν όταν πρόσφατα που βρισκόμουν σε ταξίδι στις ΗΠΑ και στις συναντήσεις που είχα με τον αναπληρωτή υπουργό Ενέργειας αλλά και με τον υφυπουργό Εξωτερικών αρμόδιο για θέματα Ενέργειας παρακολούθησα για πρώτη φορά στα ΜΜΕ των ΗΠΑ, τον πρόεδρο Μπους να απευθύνει  προς τους πολίτες των ΗΠΑ παραινέσεις για να συμμετάσχουν και εκείνοι σε ένα εκτεταμένο πρόγραμμα εξοικονόμησης ενέργειας. Κι αυτό λέει πολλά για όλο τον κόσμο. Όχι επειδή ο πρόεδρος της υπερδύναμης έστελνε αυτό το μήνυμα, αλλά γιατί το έστελνε και τη στιγμή που το έστελνε. 
Αντιλαμβάνεστε όλοι οι άλλοι εμείς, η χώρα μας τα τελευταία 20 χρόνια συμπεριφερόταν  σαν χώρα που έχει 100 πετρελαιοπηγές. Και εξακολουθούμε πάρα πολλοί να συμπεριφερόμαστε με τον ίδιο τρόπο στα θέματα της ενέργειας. Αλλά αυτό πλέον είναι μια πολύ μεγάλη πολυτέλεια και πληρώνεται πάρα πολύ ακριβά. Επανέρχομαι στον αρχικό συλλογισμό ότι από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή το ζήτημα της ενέργειας μπήκε στην πρώτη προτεραιότητά μας. Καταφέραμε να καλύψουμε σε διάστημα λίγων μηνών κενά και ελλείψεις του παρελθόντος και να διασφαλίσουμε την άψογη λειτουργία του συστήματος στους Ολυμπιακούς αγώνες. Σας σημειώνω ότι ο πρόεδρος της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής αμέσως μετά τη λήξη των Ολυμπιακών και των Παραολυμπιακών αγώνων απένειμε εύσημα και στον Αθήνα 2004 και στην ελληνική Κυβέρνηση ότι ήταν η πρώτη από τις 28 Ολυμπιάδες που δεν χρειάστηκε το σύστημα ασφάλειας των Ολυμπιακών εγκαταστάσεων να λειτουργήσει ούτε για 10 δευτερόλεπτα. Ήταν η μοναδική φορά που το backup σύστημα για την ασφαλή διοργάνωση των Ολυμπιακών αγώνων δεν λειτούργησε ούτε για 10 δευτερόλεπτα. Αυτό χρειάστηκε πολύ δουλειά πολύς κόπος από όλους όσοι στο χώρο της ενέργειας ενεπλάκησαν σ’ αυτή την προσπάθεια να βγάλουμε τη χώρα ασπροπρόσωπη και συνεπώς τα οφειλόμενα προς την ιστορία γιατί εδώ γεννήθηκαν και αναβίωσαν οι Ολυμπιακοί αγώνες. Και δεν δικαιούτο κανείς να τραυματίσει την ιστορία. 
Κυρίες και κύριοι, Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας θέσαμε το ζήτημα της ενέργειας στις άμεσες προτεραιότητές μας. Καταφέραμε να καλύψουμε, σε διάστημα λίγων μηνών κενά και ελλείψεις του παρελθόντος και να διασφαλίσουμε την άψογη λειτουργία του συστήματος στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Αρχίσαμε, ταυτόχρονα, να χτίζουμε μια νέα, δυναμική και μακρόπνοη, στρατηγική ενέργειας. Θέσαμε σε εφαρμογή πρόγραμμα και Σχέδιο, που ανταποκρίνεται στις ανάγκες της Νέας Εποχής. Κινηθήκαμε και κινούμαστε σε τρεις άξονες :

· Πρώτον, την απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς.

· Δεύτερον, την προώθηση μεγάλων έργων, που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό κόμβο, και 

· Τρίτον, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας και την εξοικονόμηση ενέργειας. Ακολουθούμε πολιτικές και προωθούμε προγράμματα που συνεπάγονται μεγάλα οικονομικά και περιβαλλοντικά οφέλη.

Είναι, ιδιαίτερα επίκαιρη η συζήτηση του Συνεδρίου σας διότι πραγματοποιείται σε μια περίοδο που η έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου εντείνει το διεθνή προβληματισμό και την αναζήτηση τρόπων συμφέρουσας αξιοποίησης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Είναι ακόμη πιο επίκαιρη διότι, αυτές ακριβώς τις ημέρες, ύστερα από συστηματική προετοιμασία, προωθούνται μια σειρά νομοσχέδια, που ανοίγουν καινούριους δρόμους, για τη διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας και αυτάρκειας στη Χώρα μας.

· Χθες ψηφίστηκε, στην Ολομέλεια της Βουλής, το νομοσχέδιο για την «εισαγωγή των βιοκαυσίμων στις μεταφορές και στο ενεργειακό μας ισοζύγιο». Έχουμε, πλέον, ένα νόμο που ενθαρρύνει και στηρίζει, τόσο τον αγροτικό κόσμο στην καλλιέργεια βιοενεργειακών φυτών, όσο και τις επενδύσεις για την παραγωγή βιοενέργειας.

· Σήμερα ψηφίστηκε το νομοσχέδιο για την «απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας». Ύστερα από χρόνια ατολμίας και εμμονής στις αγκυλώσεις του παρελθόντος, η Χώρα μας εναρμονίζεται με τα ευρωπαϊκά δεδομένα, και τις ανάγκες της Νέας Εποχής. Η απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού με κανόνες είναι ήδη νόμος της ελληνικής πολιτείας και συνεπώς μια πραγματικά απελευθερωμένη αγορά επιτρέπει πλέον την είσοδο ιδιωτών στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. 
· Αύριο ξεκινά στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής & Εμπορίου της Βουλής η συζήτηση, για την «απελευθέρωση της αγοράς του φυσικού αερίου». Συμπληρώνεται, έτσι, το άνοιγμα μιας μεγάλης αγοράς (της ενεργειακής αγοράς) και δημιουργούνται νέες ευκαιρίες για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

· Τις επόμενες ημέρες κατατίθεται στη Βουλή νομοσχέδιο για τη δημιουργία Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, ώστε να αποκτήσει η Χώρα μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό.

Θυμίζω, ότι πριν από περίπου τριάντα (30) χρόνια (τον Ιούλιο του 1975) ο ιδρυτής της Νέας Δημοκρατίας ο αείμνηστος Κωνσταντίνος Καραμανλής το πρώτο πράγμα το οποίο είχε κάνει σχεδόν 10 μήνες μετά την αποκατάσταση της Δημοκρατίας ήταν ότι είχε ιδρύσει το Εθνικό Συμβούλιο Ενέργειας και είχε κορυφαίους του χώρου οι οποίοι συνεβούλευαν τις κυβερνήσεις. Ήταν περίπου ενάμιση χρόνο μετά την πρώτη ενεργειακή κρίση. Δυστυχώς, ωστόσο, το Συμβούλιο εκείνο καταργήθηκε τον Ιούνιο 1989, με ένα νομοθέτημα που προωθήθηκε με Προεδρικό Διάταγμα. Γι’ αυτό σας λέω ότι λειτουργούμε εδώ και πάρα πολλά χρόνια σαν μια από τις πρώτες πετρελαιοπαραγωγούς χώρες στον κόσμο. Έρχεται λοιπόν σχέδιο νόμου με το οποίο δημιουργείται Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής  για να έχουμε πραγματικά μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό.  Τώρα επανερχόμαστε για να δημιουργήσουμε (όπως έχουν κάνει όλες οι ανεπτυγμένες χώρες) το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής. Πιστεύω ότι η απόφασή μας αυτή απαντά έμπρακτα στο θέμα που θέτει στο σημερινό συνέδριό του το ΙΟΒΕ. Η Χώρα μας αποκτά ένα καλά δομημένο και ευέλικτο όργανο, το οποίο...

· να μελετά τις προοπτικές που διαγράφονται σ’ ό,τι αφορά την ενέργεια, 

· να συγκεντρώνει τους προβληματισμούς που αναπτύσσονται, 

· να αξιοποιεί τη διεθνή εμπειρία, 

· να συνθέτει και να συμβουλεύει το Υπουργείο Ανάπτυξης στην υιοθέτηση πολιτικών και παρεμβάσεων με μακροχρόνιο ορίζοντα.

Όπως γνωρίζετε (και όπως αποδεικνύεται –πιστεύω- από τις πολιτικές και τα έργα που προωθούμε), το υπουργείο Ανάπτυξης δίνει ιδιαίτερη έμφαση στον τομέα της ενέργειας. Εφαρμόζεται, ήδη, μια Νέα Ενεργειακή Πολιτική με διορατικότητα, αποφασιστικότητα, και σεβασμό στο περιβάλλον. Κυρίως αντικρίζοντας τους πάντες χωρίς προκαταλήψεις. Ούτε ευνοούμε κανένα αλλά ούτε και αποκλείουμε κανένα. Εφαρμόζουμε απλά τους νόμους της ελληνικής πολιτείας, τις κοινοτικές οδηγίες που ενσωματώνονται στο εθνικό μας δίκτυο και έτσι θα προχωρήσουμε απελευθερώνοντας δυνάμεις του ιδιωτικού τομέα που μπορούν να δραστηριοποιηθούν και εδώ και στην  ευρύτερη περιοχή της νοτιοανατολικής Ευρώπης.  Μια πολιτική με σημαντικά οφέλη για...

· την οικονομία, 

· την αναπτυξιακή διαδικασία,

· τις επιχειρήσεις και όλους τους πολίτες.

Μια πολιτική που χτίζει καινούργιες γέφυρες συνεργασίας με τους όλους γείτονές μας.

Μείζονος σημασίας, για τη Χώρα μας είναι η δημιουργία Ενεργειακής Κοινότητας, με συμμετοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και χωρών της ευρύτερης περιοχής μας. Όπως γνωρίζετε η Ιδρυτική Συνθήκη υπογράφηκε πριν από ένα μήνα (στις 25 Οκτωβρίου) στην Αθήνα, (με πρωταγωνιστική συμβολή της Ελλάδας). Πρόκειται για μια ιστορική συμφωνία που αποβλέπει...

· στη δημιουργία συνθηκών ελεύθερου ανταγωνισμού,

· στην εξασφάλιση οικονομιών κλίμακας,

· στην προώθηση πολιτικών για την εξοικονόμηση ενέργειας,

· στην προστασία του περιβάλλοντος,

· στην ενίσχυση των προνομιακών σχέσεων μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Βαλκανικών χωρών.

· Σημειώνω ακόμη, το γεγονός ότι, ύστερα από εντατικές προσπάθειες, προωθούνται, με νέους ρυθμούς, μεγάλα διεθνή έργα, που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό κόμβο.
· Στις αρχές Ιουλίου εγκαινιάστηκε από τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον Τούρκο ομόλογό του, η κατασκευή του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. Η συνάντηση και τα εγκαίνια έγιναν στη μέση της Γέφυρας των Κήπων, η οποία και ονομάστηκε γέφυρα φιλίας συνεργασίας και ειρήνης και ήταν η σημαντικότερη συνάντηση στη νεότερη ιστορία της χώρας μετά τη συνάντηση Βενιζέλου και Ατατούρκ.
· Μόλις πρόσφατα υπογράψαμε, με τον Ιταλό ομόλογό μου, συμφωνία για διακρατική στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου, που θα αποτελεί ουσιαστικά συνέχεια του ελληνοτουρκικού αγωγού και θα μεταφέρει το φυσικό αέριο στην Ιταλία και από εκεί στην Κεντρική Ευρώπη από τις περιοχές της Κασπίας αλλά και της Μέσης Ανατολής στην Ελλάδα, την Ιταλία και από εκεί στην Κεντρική Ευρώπη.

· Τον περασμένο Απρίλιο υπογράφηκε από τη Χώρα μας, τη Ρωσία και τη Βουλγαρία πολιτική συμφωνία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, που θα αποτελέσει συμπληρωματική οδό για τη μεταφορά πετρελαίου από τη Μαύρη Θάλασσα στις αγορές της Δυτ. Ευρώπης και των ΗΠΑ. Ένα έργο που είχε ξεκινήσει πριν από 13 χρόνια και τα 2 τελευταία χρόνια ήταν τελείως παγωμένο. Ανενεργό. 
· Σημειώνω, ακόμη, ότι προωθούνται οι διασυνδέσεις του ηλεκτρικού δικτύου της Χώρας μας με τα δίκτυα γειτονικών χωρών. Ιδιαίτερα της Τουρκίας και έχουν δοθεί οι οδηγίες και στη ρυθμιστική αρχή ενέργειας και στον ΔΕΣΜΗΕ αλλά και στη δημόσια επιχείρηση ηλεκτρισμού και μελετούν την κατασκευή ενός δευτέρου καλωδίου σύνδεσης των ηλεκτρικών συστημάτων Ελλάδος και Ιταλίας 500 επιπλέον μεγαβάτ εκτός από το υπάρχον καλώδιο.
Με τα έργα αυτά, η Ελλάδα γίνεται διεθνής ενεργειακός δίαυλος για τη μεταφορά πετρελαίου και φυσικού αερίου από τις χώρες της παραγωγής στην Κεντρική Ευρώπη.

· Αναβαθμίζεται έτσι, ακόμη περισσότερο, ο γεωπολιτικός ρόλος της Χώρας μας. 

· Δημιουργούνται πρόσθετα κίνητρα για νέες επενδύσεις, μεγάλης κλίμακας. 

· Ενισχύονται, αποτελεσματικά, τα θεμέλια της ειρήνης, της σταθερότητας, της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή μας.

Ο τρίτος άξονας της πολιτικής μας αφορά στον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης και την εξοικονόμηση ενέργειας. Το υπουργείο Ανάπτυξης υιοθέτησε άμεσα τη Νέα Ευρωπαϊκή Πολιτική για την εξοικονόμηση ενέργειας. Υιοθέτησε και προωθεί την εφαρμογή συγκεκριμένης δέσμης μέτρων, όπως διατυπώθηκε στις 22 Ιουνίου στην «Πράσινη βίβλο» (που εκδόθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή). Υιοθέτησε και ακολουθεί την πρόταση του αρμόδιου Κοινοτικού Επιτρόπου, που συμπυκνώνεται στη φράση «ας κάνουμε περισσότερα, με λιγότερα».

· Ψηφίστηκε και αποτελεί, ήδη, νόμο του κράτους το πλαίσιο για την ενθάρρυνση της καλλιέργειας βιοφυτών και την προώθηση επενδύσεων για την παραγωγή βιοενέργειας. 

· Δημιουργείται νέο πλαίσιο για την προώθηση επενδύσεων στις ΑΠΕ και ιδίως για την αιολική ενέργεια. Ελπίζω στα μέσα Ιανουαρίου να είναι έτοιμο το νομοσχέδιο για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Αντιγραφειοκρατικά με διαφάνεια και αποτελεσματικότητα για να απελευθερώσουμε ένα χώρο όπου η Ελλάδα έχει πολύ μεγάλες δυνατότητες και στα αιολικά πάρκα, αλλά και στα φωτοβολταϊκά τόξα και κέντρα από αντιγραφειοκρατική διαδικασία και αντίληψη που υπάρχει μέχρι σήμερα. Σας σημειώνω μόνο για να καταλάβετε το μέγεθος του ζητήματος ότι για ανανεώσιμες πηγές ενέργειας έχουν χορηγηθεί μέχρι σήμερα άδειες για παραγωγή από αιολικά κυρίως πάρκα 22 χιλιάδων μεγαβάτ ίσως και κάτι παραπάνω όταν το σύστημα της χώρας διασυνδεδεμένο και μη είναι περίπου 11 χιλιάδες μεγαβάτ. Και ξέρετε επίσης ότι χορηγήθηκαν αυτές οι άδειες ορισμένες από αυτές παραμένουν ανενεργές ή ορισμένες είναι στην αγορά και εμπορεύονται. Αυτή η κατάσταση θα τελειώσει. Ήδη, έχουν ξεκινήσει από το ΥΠΕΧΩΔΕ (και προχωρούν σε συνεργασία με το Υπουργείο Ανάπτυξης) οι διαδικασίες για την κατάρτιση ειδικού χωροταξικού σχεδίου για επενδύσεις στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Όπως επίσης και για τη βιομηχανία και τον τουρισμό.

· Επεκτείνονται τα δίκτυα φυσικού αερίου σε δεκατρείς (13) Νομούς. Αυτό σημαίνει δημιουργία τριών νέων ΕΠΑ και συνεπώς ελπίζοντας μέχρι το τέλος της άνοιξης να είναι έτοιμη και η σχετικοί διαγωνισμοί ακολουθώντας το μοντέλο που ακολουθήθηκε στις ΕΠΑ Θεσσαλονίκης, Θεσσαλίας και Αθηνών να έχουμε κι εκεί ενδιαφερόμενους Έλληνες ή ξένους επενδυτές για την αγορά που δημιουργείται πλέον και στο φυσικό αέριο. 
· Εφαρμόζονται προγράμματα για την εγκατάσταση πυκνωτών, όπως επίσης και για τη χρήση φυσικού αερίου στα δημόσια κτίρια. Πυκνωτές αντιστάθμισης αέργου ισχύος που βοήθησαν φέτος το καλοκαίρι αποτελεσματικά. Το πρόγραμμα του 2005 περιελάμβανε τα κτίρια τα κρατικά και της αυτοδιοίκησης και των εποπτευομένων οργανισμών από τη Φθιώτιδα και κάτω, και στην Πελοπόνησσο. Ήδη με απόφαση του υπουργικού συμβουλίου εγκατάσταση πυκνωτών θα γίνει σε όλη τη χώρα και στα νησιά όπως επίσης και η διασύνδεση όλων των κρατικών κτιρίων, των κτιρίων της αυτοδιοίκησης και των εποπτευόμενων οργανισμών μέχρι τον Απρίλιο του 2006 υποχρεωτικά θα συνδεθούν με φυσικό αέριο εκεί που υπάρχουν δίκτυα φυσικού αερίου.  Αντιλαμβάνεστε ότι ακολουθούμε ένα απόλυτα εφικτό σχέδιο και με μια νέα αναπτυξιακή προοπτική ο νέος αναπτυξιακός νόμος που εισηγηθήκαμε στη Βουλή με πρωτοβουλία του Γιώργου Αλογοσκούφη έχει δώσει μια τελείως διαφορετική προοπτική στη χώρα μας με στοιχεία του τέλους Οκτωβρίου είχαν υποβληθεί περισσότερα από 650 επενδυτικά σχέδια τα περισσότερα των  οποίων αναφέρονται στην ελληνική περιφέρεια.  Σχεδόν τα μισά από αυτά έχουν ήδη εγκριθεί και πολλά από αυτά έχουν ήδη ξεκινήσει και πραγματοποιούνται. Όπου και εκεί υπάρχουν ρυθμίσεις και για θέματα ενέργειας και για χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων. Γνωρίζετε ότι μπορούσαν να γίνουν μικρά υδροηλεκτρικά μέχρι 10 μεγαβάτ επιδοτούμενα από τον αναπτυξιακό νόμο. Ανεβάσαμε αυτό το νούμερο στα 100 μεγαβάτ  για να μπορούν να μπουν ιδιώτες επενδυτές και σε αυτόν τον τομέα. Επίσης συνολικά η μεταρρυθμιστική πολιτική που ακολουθεί ο πρωθυπουργός, η πολιτική των μεταρρυθμίσεων και των αλλαγών, έχει συγκεκριμένο βηματισμό. Χθες ανακοινώσαμε μετά τη σύσκεψη της Κυβερνητικής Επιτροπής ίσως τη σημαντικότερη παρέμβαση που έγινε τα τελευταία χρόνια. Το νομοσχέδιο για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ που είναι μια πολύ μεγάλη κατάκτηση. Κάνουμε κάτι πολύ αργά αλλά η χώρα το χρειαζόταν. Έτσι θα προχωρήσουμε με τέτοιες τομές και μεταρρυθμίσεις γιατί τα έχει ανάγκη η νέα εποχή, η ίδια η κοινωνία, η αύξηση του αριθμού των θέσεων απασχόλησης και η καταπολέμηση του πρώτου κοινωνικού προβλήματος της πατρίδας μας που είναι η ανεργία.  
· Έχει ξεκινήσει πρόγραμμα ενημέρωσης των πολιτών – καταναλωτών, για τους τρόπους με τους οποίους μπορούν να επιτυγχάνουν εξοικονόμηση ενέργειας χωρίς εκπτώσεις στο βιοτικό τους επίπεδο.

Η Ελλάδα έχει ξεφύγει από την αδράνεια, την απραξία, τη συντήρηση του παρελθόντος. Η Ελλάδα ακολουθεί, σήμερα, απόλυτα εφικτό σχέδιο μια νέα αναπτυξιακή προοπτική. Αντιμετωπίζει με αποφασιστικότητα χρόνιες παθογένειες, συσσωρευμένα προβλήματα, κενά και ελλείψεις του παρελθόντος. Από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης αναγνωρίσαμε τα προβλήματα και βάλαμε σε εφαρμογή συγκροτημένο Σχέδιο για την αντιμετώπισή τους. Εφαρμόζουμε, με τόλμη και κοινωνική ευαισθησία, σχέδιο Αλλαγών, Τομών και Μεταρρυθμίσεων, που απαιτούνται από τη Νέα Εποχή και έχουν τη στήριξη της κοινωνίας. Ακολουθούμε πορεία ευθύνης και προοπτικής. Πρωταρχική μέριμνα της Κυβέρνησης και βασικός στόχος στον οποίο εστιάζονται οι πολιτικές, οι πρωτοβουλίες και οι δράσεις του υπουργείου Ανάπτυξης, είναι η διασφάλιση δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Είναι η ενθάρρυνση παραγωγικών επενδύσεων, η διευκόλυνση της ίδρυσης νέων επιχειρήσεων και η καλλιέργεια κατάλληλων συνθηκών για να ευδοκιμήσουν. Δημιουργούμε, με σταθερά και αποφασιστικά βήματα, τους όρους και τις προϋποθέσεις Νέας Αναπτυξιακής Δυναμικής. Τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους τους πολίτες. Προωθούμε μέτρα και πολιτικές που θεμελιώνουν ένα νέο πρότυπο Ανάπτυξης. Χτίζουμε πρότυπο Ανάπτυξης, που δημιουργεί πρόσφορο έδαφος για...

· την απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας,

· την ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού της Χώρας,

· την αποδοτική συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα σε συνθήκες πλήρους διαφάνειας. 

Χτίζουμε πρότυπο Ανάπτυξης που ενθαρρύνει και στηρίζει… 

· την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας, 

· την επιχειρηματικότητα του Έλληνα, 

· την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. 

Εργαζόμαστε με πρόγραμμα και σχέδιο για…

· Την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας.

· Την ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος.

· Την εφαρμογή μιας νέας δυναμικής και μακρόπνοης ενεργειακής πολιτικής.

Και ήδη έχουμε τα πρώτα αποτελέσματα. Έχουμε το 1ο 9μηνο μια αύξηση των εξαγωγών της τάξης του 9%. Έχουμε μια μείωση των εισαγωγών, από 11% που αυξανόταν κάθε χρόνο αυξήθηκαν μόλις 2,5% το περασμένο 9μηνο και στον δείκτη ανταγωνιστικότητας που δημοσιεύει κάθε 3μηνο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή η χώρα μας το 3ο τρίμηνο του 2005 σημείωσε τη μεγαλύτερη βελτίωση από όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης με ρυθμό βελτίωσης 1,4%. Αυτό κυρίως είναι ένδειξη ότι αλλάζει το οικονομικό τοπίο στην πατρίδα μας. Επικρατούν κανόνες στην αγορά, η Κυβέρνηση στηρίζει την υγιή επιχειρηματικότητα, βρίσκεται δίπλα στον επιχειρηματία, ομιλεί ότι οι επιχειρήσεις πρέπει να έχουν κέρδη και το λέει δημόσια δεν αισθανόμαστε καμιά ιδεολογική αγκύλωση από το παρελθόν. Ο επιχειρηματίας κάνει την ίδια τίμια δουλειά που κάνει ο γιατρός, ο δάσκαλος, ο δημόσιος υπάλληλος, ο πολιτικός γιατί όλοι θα έχετε την αίσθηση πριν από λίγα χρόνια το να εμφανίζεται κανείς εδώ στην πατρίδα μας και να λέει ότι είμαι έμπορος ή βιομήχανος το έλεγε σαν να ντρεπόταν. Τέτοιες αγκυλώσεις είχαν δημιουργηθεί από ιδεολογικά συμπλέγματα ή άλλες καταστάσεις. Ή να μιλάει ότι οι επιχειρήσεις πρέπει να έχουν κέρδη. Η επιχείρηση που δεν έχει κέρδη κλείνει. Δεν είναι φιλανθρωπικό ίδρυμα. Και η ίδια λογική επικρατεί και στη χθεσινή παρέμβαση για τις ΔΕΚΟ. Δεν μπορεί ο ελληνικός λαός να πληρώνει ατέλειωτα χρήματα σε ορισμένες δημόσιες επιχειρήσεις μόνο και μόνο για να ανήκουν στο κράτος. Αυτή η αντίληψη είναι εκείνη η οποία έχει στείλει 70.000 ελληνόπουλα να σπουδάζουν στο εξωτερικό και να μη δεχόμαστε εμείς εδώ,  στη χώρα που γέννησε τα γράμματα, τις επιστήμες και τις τέχνες να έχει Πανεπιστήμια μη κρατικά μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και να έχει γίνει η Ελλάδα Κέντρο Γνώσης, Παιδείας για ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή, αλλά να κοιμόμαστε όλοι με ησυχία επί δεκαετίες βλέποντας τα παιδιά μας να πηγαίνουν να πάρουν πτυχία στη Βουλγαρία, στη Ρουμανία. Δεν έχω τίποτα με αυτές τις χώρες, ή στις Δημοκρατίες της πρώην Γιουγκοσλαβίας μόνο και μόνο επειδή η παιδεία πρέπει να είναι δωρεάν και δημόσια. Μόνο δωρεάν δεν είναι. Κάθε οικογένεια που της κοστίζει πολλά χρήματα το φροντιστήριο, το ιδιαίτερο, το παιδί που πρέπει να σπουδάσει στο εξωτερικό γιατί ορισμένοι οχυρωμένοι πίσω από ιδεολογικές αγκυλώσεις λένε όχι σε μη κρατικά, μη κερδοσκοπικά πανεπιστήμια στην Ελλάδα. Αλλά και αυτό ελπίζω ότι θα τελειώσει γιατί και το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης συμμερίζεται πλέον αυτή την αντίληψη. Θα έρθουμε με καθυστέρηση αλλά έχουμε τη δυνατότητα ως λαός να κερδίσουμε το χαμένο χρόνο. Κλείνοντας θέλω να καταθέσω κυρίες και κύριοι τις εξής σκέψεις. 
Η Ελλάδα (η μόνη Χώρα της περιοχής που συμμετέχει, τόσο στην Ευρωπαϊκή Ένωση όσο και στους μεγάλους διεθνείς οργανισμούς) επενδύει στην ειρήνη, τη διεθνή συνεργασία, την ανάπτυξη, την πρόοδο όλων. Η μεταολυμπιακή Ελλάδα είναι κέντρο που παρέχει...

· ασφάλεια και σταθερότητα, 

· σύγχρονες υποδομές, 

· εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό,

· πρόσβαση στις γειτονικές χώρες.

Εξελίσσεται σε κόμβο περιφερειακής σύγκλισης. Εξελίσσεται σε χώρα υποδοχής μεγάλων επενδύσεων. Ιδίως μάλιστα στους τομείς της ενέργειας και του τουρισμού. Αλλά και τα νέα για τον τουρισμό είναι καλά. Και πρέπει να συνεχίσουμε έτσι. Όλα αναφέρουν ότι η βελτίωση εισόδου τουριστών θα είναι σε διψήφιο αριθμό αλλά και των συναλλαγματικών ωφελημάτων. Ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής στην πολιτική κατεύθυνση που έδωσε για περαιτέρω αξιοποίηση της γεωπολιτικής θέσης της χώρας είτε ως πύλη εισόδου επιχειρήσεων από την Ανατολή, είτε ως χώρος εγκατάστασης στρατηγείων επιχειρήσεων από την Ευρώπη, από τις ΗΠΑ για διείσδυση στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, στις χώρες του Ευξείνου και της Μέσης Ανατολής, δίνει το στίγμα το πόσα πράγματα μπορούμε να κάνουμε. Η Ελλάδα δεν είναι μόνο στο σταυροδρόμι Δύσης και Ανατολής αλλά είναι και σταυροδρόμι μεταφορών, εμπορίου και πολιτισμών. Και δημιουργεί νέα δίκτυα συνεργασίας, με όλους τους γείτονές της. Δημιουργεί καινούριες γέφυρες φιλίας. Επενδύει στην εξωστρέφεια. Η Ελλάδα προχωρά στο μέλλον με διορατικότητα, αποφασιστικότητα και αισιοδοξία. Η Ελλάδα αλλάζει. Αλλάζει ρυθμούς, αλλάζει ταχύτητα. Αλλάζει με τη στήριξη της κοινωνίας. Αλλάζει ακολουθώντας, με συνέπεια,...

· Στρατηγική για Κράτος αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Κράτος Δικαίου κοντά στον πολίτη. Το περίσσευμα του πολίτη να μοιράζεται στους ολιγότερο ευνοημένους στην κοινωνία συμπολίτες μας.  
· Στρατηγική για ανθρωποκεντρική ανάπτυξη και Οικονομία ευκαιριών.

· Στρατηγική για μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Μια κοινωνία με συνοχή, αλληλεγγύη και κοινωνική δικαιοσύνη.
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 
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