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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  1η Δεκεμβρίου 2005

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη Δ.Ε. Παραγωγής & Εμπορίου της Βουλής

κατά τη συζήτηση του Σχεδίου Νόμου

«Απελευθέρωση της Αγοράς Φυσικού Αερίου»
Η σημερινή συνεδρίαση της Διαρκούς Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για τη συζήτηση επί του νομοσχεδίου για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου στη Χώρα μας, αποτελεί μια από τις πιο σημαντικές της τελευταίας περιόδου. Με τη συζήτηση του παρόντος νομοσχεδίου και την επικείμενη ψήφισή του στην Ολομέλεια της Βουλής, σηματοδοτείται η έναρξη μιας νέας περιόδου για τον τομέα της ενέργειας στην Ελλάδα. 

Ύστερα, από τη συζήτηση και ψήφιση, μόλις χθες, του νομοσχεδίου για την «Επιτάχυνση της Διαδικασίας Απελευθέρωσης της Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας», αλλά και την πρόσφατη ψήφιση του νόμου για την Εισαγωγή των Βιοκαυσίμων στις μεταφορές, το υπό συζήτηση, σήμερα, νομοσχέδιο έρχεται να συμπληρώσει την τριλογία που εγκαινιάζει τη νέα εποχή για τον τομέα της ενέργειας στη χώρα μας.

Πρόκειται για ένα νομοσχέδιο, το οποίο, επεξεργάστηκε, τους τελευταίους μήνες, το Υπουργείο Ανάπτυξης, σε συνεργασία με τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, ενώ στη δημόσια διαβούλευση συμμετείχαν η Δημόσια Επιχείρηση Αερίου, καθώς και φορείς που ενδιαφέρονται να δραστηριοποιηθούν στην εγχώρια αγορά φυσικού αερίου. 

Ως αποτέλεσμα, σας παραθέτουμε για συζήτηση, σήμερα, εδώ, ένα σχέδιο νόμου, 

κύρια χαρακτηριστικά του οποίου είναι η σαφήνεια και η διαφάνεια, και μέσω του οποίου τίθενται οι σωστές βάσεις για τη λειτουργία, με κανόνες, μιας απελευθερωμένης αγοράς φυσικού αερίου στη Χώρα μας. Με γνώμονα τον υγιή ανταγωνισμό και στόχο την προσέλκυση νέων επενδύσεων και την παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών σε όλους τους καταναλωτές, βιομηχανικούς και οικιακούς.

Η αναμόρφωση του νέου θεσμικού πλαισίου που θα διέπει την ελληνική ενεργειακή αγορά, σε συνδυασμό με τα μεγάλης κλίμακας έργα διασύνδεσης που προωθήσαμε με πείσμα, τους τελευταίους 20 μήνες, συνεχίζοντας τις προσπάθειες των προηγούμενων κυβερνήσεων, αναβαθμίζουν το ρόλο της Χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη και βγάζουν την Ελλάδα από ένα απομονωμένο ενεργειακό καθεστώς. Αναφέρομαι, βεβαίως, στις πρόσφατες διεθνείς επιτυχίες στο χώρο της ενέργειας, όπως:

· η έναρξη κατασκευής του αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου Ελλάδας-Τουρκίας, στους Κήπους του Έβρου, τον περασμένο Ιούλιο,

· η υπογραφή, πριν από λίγους μήνες, της Διακρατικής Συμφωνίας με την Ιταλία, 

στο Λέτσε της Ιταλίας, για την κατασκευή του υποθαλάσσιου αγωγού, με τον οποίο θα συνδεθούν τα δίκτυα φυσικού αερίου των δύο χωρών, αλλά και 

· η υπογραφή Πρωτοκόλλου Συνεργασίας μεταξύ της Ρωσίας, της Ελλάδος και της Βουλγαρίας, τον περασμένο Απρίλιο, στη Σόφια, για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη.

Είναι γεγονός ότι η Ελλάδα αποτελεί την πλέον εξαρτημένη σε πετρέλαιο χώρα της Ε.Ε. Χαρακτηριστικό είναι ότι η συμμετοχή του πετρελαίου στο ενεργειακό μας ισοζύγιο ξεπερνά κατά πολύ τον αντίστοιχο ευρωπαϊκό μέσον όρο. Συγκεκριμένα, η συνολική διάθεση ενέργειας στη Χώρα μας στηρίζεται σε ποσοστό 57% στο αργό πετρέλαιο και τα πετρελαιοειδή προϊόντα, τη στιγμή που ο μέσος όρος των χωρών της Ε.Ε. των 15, βρίσκεται στα επίπεδα του 41%. Κατ’ αναλογία, η Ελλάδα, μετά την Σουηδία, κατέχει την προτελευταία θέση στην κατά κεφαλήν κατανάλωση φυσικού αερίου, καθώς απέχει κατά 390% από τον αντίστοιχο ευρωπαϊκό μέσον όρο. Ουσιαστικά, η Χώρα μας, κατέχει τη τελευταία θέση, εάν αναλογιστούμε ότι η Σουηδία στηρίζεται κατά κύριο λόγο στην υδροηλεκτρική ενέργεια.

Επιπλέον, βάσει των επίσημων στοιχείων της Τράπεζας της Ελλάδος, το 2004, η συνολική δαπάνη για την εισαγωγή πετρελαίου στη Χώρα μας, ανήλθε στα 6 δις ευρώ (3,6% του ΑΕΠ), ενώ για το 2005 εκτιμάται ότι θα δαπανηθούν 8 δις ευρώ (4,5% του ΑΕΠ), κυρίως, λόγω της μεγάλης αύξησης στις διεθνείς τιμές του πετρελαίου.

Αναγνωρίζοντας την ανάγκη της χώρας για σταδιακή απεξάρτηση από το πετρέλαιο και την περαιτέρω διαφοροποίηση των πηγών ενέργειάς της, από την πρώτη μέρα ανάληψης των καθηκόντων της, η σημερινή πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης έθεσε ως πρώτη προτεραιότητα την περαιτέρω διείσδυση της χρήσης του φυσικού αερίου για την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών στη βιομηχανία και τις επιχειρήσεις, όσο και του οικιακού τομέα.

Για το σκοπό αυτό, πέραν της δημιουργίας ενός σταθερού θεσμικού πλαισίου για την αγορά του φυσικού αερίου, λόγος για τον οποίο βρισκόμαστε, σήμερα, εδώ, προχωρήσαμε, ήδη, στην προώθηση μιας επιθετικής πολιτικής στον τομέα του φυσικού αερίου. Χαρακτηριστικά παραδείγματα της πολιτικής που προωθούμε, αποτελούν:

Πρώτον: 

Η έκδοση, τον περασμένο Σεπτέμβριο, Κοινής Υπουργικής Απόφασης με σκοπό τη σύνδεση όλων των κτιρίων, του Δημόσιου τομέα (μισθωμένων και ιδιόκτητων) με το δίκτυο παροχής φυσικού αερίου, μέχρι τον Απρίλιο του 2006.

Δεύτερον: 

Η αναβάθμιση του τερματικού σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου της ΔΕΠΑ, στη Ρεβυθούσα, συνολικού προϋπολογισμού 48 εκατ. ευρώ, με την οποία υπερτριπλασιάζεται η δυναμικότητα αεριοποίησης σε ποσότητες της τάξης των 6 δις κ.μ., ετησίως.

Τρίτον: 

Η επέκταση των δικτύων διανομής φυσικού αερίου σε 13 Νομούς και η ίδρυση 3 νέων Εταιριών Παροχής Αερίου: της Ανατολικής Στερεάς – Ευβοίας, της Κεντρικής Μακεδονίας και της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, ο διαγωνισμός για την ίδρυση των οποίων θα διακηρυχθεί στα μέσα του 2006. Στους 13 Νομούς περιλαμβάνονται η Καρδίτσα και τα Τρίκαλα όπου γίνεται επέκταση του φυσικού αερίου. 

Τέταρτον: 

Η συμπλήρωση του στόλου των λεωφορείων της ΕΘΕΛ, με 121 νέα λεωφορεία που λειτουργούν με καύσιμο το φυσικό αέριο για την εξυπηρέτηση των περιοχών της Ανατολικής Αττικής. Το ερχόμενο Σάββατο, παρουσία του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή, εγκαινιάζεται ο νέος σταθμός πλήρωσης λεωφορείων φυσικού αερίου στην Ανθούσα. Είναι γεγονός, ότι με την πρόσθεση των νέων αυτών λεωφορείων στο στόλο της ΕΘΕΛ, η Ελλάδα καταλαμβάνει την πρώτη θέση ανάμεσα στις ευρωπαϊκές πόλεις, κατέχοντας τα περισσότερα λεωφορεία που χρησιμοποιούν ως καύσιμο το φυσικό αέριο. 

Πέμπτον: 

Η εντυπωσιακή αύξηση των συνδέσεων φυσικού αερίου, σε όλους τομείς (τον βιομηχανικό, τον εμπορικό και τον οικιακό), στην περίοδο από το τέλος του 2003 μέχρι σήμερα. Από τις 16.900 ανά την Επικράτεια συνδέσεις φυσικού αερίου στο τέλος του 2003, μέσα στο 2004 πραγματοποιήθηκαν 16.700 νέες συνδέσεις, ενώ, σήμερα, οι συνολικές συνδέσεις ανέρχονται στις 57.000, σημειώνοντας, έτσι, αύξηση, τα τελευταία δύο χρόνια της τάξεως του 237%. Επιπρόσθετα, στην περίοδο Οκτωβρίου 2003 - 2004 η οικιακή κατανάλωση σημείωσε αύξηση 37%, ενώ ο ρυθμός αύξησής της, στην περίοδο Οκτωβρίου 2003-2005 ήταν της τάξης του 88%. Παράλληλα και σύμφωνα με τον προγραμματισμό για την επέκταση της χρήσης του φυσικού αερίου και τις εκτιμήσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης και της ΔΕΠΑ, η συνολική εγχώρια κατανάλωση φυσικού αερίου θα αυξάνεται κατά μέσον όρο 17%, ετησίως, για να διπλασιαστεί το 2010.

Έκτον: 

Η προώθηση των έργων διασύνδεσης του ελληνικού συστήματος φυσικού αερίου με τα αντίστοιχα της Τουρκίας και της Ιταλίας, η κατασκευή των οποίων θα συμβάλει στην περαιτέρω διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας της Χώρας μας και τη διασφάλιση της ενεργειακής τροφοδοσίας σε φυσικό αέριο. Εκτιμάται ότι με την ολοκλήρωση των δύο έργων, στα τέλη του 2009, ποσότητες της τάξης των 8 δις κυβικών μέτρων ετησίως, θα μεταφέρονται από τις πλούσιες σε φυσικό αέριο πηγές της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής, μέσω της Χώρας μας και της Τουρκίας, στην Ιταλία και κατ’ επέκταση στις μεγάλες, ενεργοβόρες αγορές της Δυτικής Ευρώπης. 

· Στις 3 Ιουλίου του 2005, στους Κήπους του Έβρου, εγκαινιάστηκε η έναρξη κατασκευής του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού από τους Πρωθυπουργούς των δύο χωρών, κ.κ. Κώστα Καραμανλή και Ταγίπ Ερντογάν. Πρόκειται για αγωγό, συνολικού μήκους 300 χιλιομέτρων που θα εκτείνεται από την Κομοτηνή έως το Καρατσαμπέ της Τουρκίας, με αρχική χωρητικότητα 3-3,5 δις κυβικά μέτρα φυσικού αερίου και δυνατότητα επέκτασής του μέχρι και 11 δις κυβικά μέτρα, ετησίως. Το κόστος κατασκευής του αγωγού που βρίσκεται σε ελληνικό έδαφος, μήκους 90 χλμ., εκτιμάται γύρω στα 80 εκατ. ευρώ και η ολοκλήρωσή του αναμένεται εντός του 2006. 

· Μόλις πριν από μερικές εβδομάδες, στο Λέτσε της Ιταλίας, υπογράφηκε μεταξύ των κυβερνήσεων της Ελλάδας και της Ιταλίας, Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή του υποθαλάσσιου αγωγού που θα συνδέσει τα συστήματα φυσικού αερίου των δύο χωρών. Η κατασκευή του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου θα αποτελέσει, ουσιαστικά, επέκταση του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού. Το υποθαλάσσιο τμήμα του αγωγού που θα κατασκευαστεί από κοινού από την ΔΕΠΑ και την Ιταλική εταιρεία EDISON, μέσω σύστασης ξεχωριστής εταιρείας με την επωνυμία POSEIDON, θα συνδέει το Σταυρολιμένα με το Οτράντο της Ιταλίας και θα έχει συνολικό μήκος 212 χλμ. Το έργο αποτελεί έναν από τους 5 άξονες προτεραιότητας των Διευρωπαϊκών Δικτύων Ενέργειας, καθώς η μεταφορά φυσικού αερίου από τις ενεργειακές πηγές της Ανατολής προς την Ευρώπη είναι στρατηγική επιδίωξη της Ε.Ε. Η διαμετακόμιση του αερίου θα ξεκινά από την Κομοτηνή και θα φθάνει στη Νέα Μεσημβρία μέσω του υπάρχοντος ελληνικού δικτύου, ενώ για το σκοπό της μεταφοράς του αερίου από την Νέα Μεσημβρία μέχρι τον Σταυρολιμένα θα κατασκευαστεί αγωγός μήκους 300 χλμ.
Το σημερινό νομοσχέδιο αποτελεί την ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας 2003/55 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που αφορά την θέσπιση κοινών κανόνων, από τα κράτη-μέλη, της εσωτερικής τους αγορά φυσικού αερίου. Επιπλέον, η ψήφισή του και η εφαρμογή του θα συμβάλει στη θέσπιση ενός σταθερού ρυθμιστικού πλαισίου για την ορθή λειτουργία, με κανόνες, της αγοράς φυσικού αερίου στην Ελλάδα. 

Η νέα νομοθεσία αντιμετωπίζει αποτελεσματικά τα θέματα της ανάπτυξης του υγιούς ανταγωνισμού, καθώς και θέματα ασφάλειας ενεργειακού εφοδιασμού και παροχής υπηρεσιών κοινής ωφέλειας. Τα βασικότερα θέματα που ρυθμίζονται με το παρόν σχέδιο νόμου είναι:

Πρώτον: 

Το σταδιακό άνοιγμα της αγοράς του φυσικού αερίου, με τον ορισμό νέων Επιλεγόντων Πελατών, πέραν εκείνων που προβλέπονταν από τον Ν.3175 του 2003. Συγκεκριμένα, ορίζονται Επιλέγοντες Πελάτες:

· Από την έναρξη ισχύος του νέου νόμου, όλοι οι κάτοχοι άδειας συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας, με ετήσια κατανάλωσή άνω των 100.000MWh.
· Από 15 Νοεμβρίου 2008, οι μη οικιακοί πελάτες που είναι εγκατεστημένοι εκτός των γεωγραφικών περιοχών δικαιοδοσίας των ΕΠΑ, καθώς επίσης οι ΕΠΑ Αττικής, Θεσσαλίας και Θεσσαλονίκης, για νέες ποσότητες φυσικού αερίου, πέραν εκείνων, για την προμήθεια των οποίων έχουν συνάψει σύμβαση με την ΔΕΠΑ.
· Από 15 Νοεμβρίου 2009, όλοι οι οικιακοί πελάτες που δεν βρίσκονται εντός γεωγραφικής περιοχής αρμοδιότητας των ΕΠΑ.
· Από τη λήξη του χρόνου ισχύος των αδειών των ΕΠΑ Αττικής, Θεσσαλονίκης και Θεσσαλίας, όπως έχει ορισθεί κατά το χρόνο έκδοσής τους, οι λοιποί πελάτες των ΕΠΑ αυτών.
· Οι νέες ΕΠΑ που συστήνονται μετά τη θέσπιση των διατάξεων του προτεινόμενου σχεδίου νόμου.
Δεύτερον: 

Η δραστηριοποίηση στην ελληνική Επικράτεια, νέων προμηθευτών,  πέραν της ΔΕΠΑ Α.Ε., μετά τη λήψη, της σχετικής άδειας. Για την πληρέστερη προστασία των καταναλωτών και την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς, παρέχεται εξουσιοδότηση για τη θέσπιση του Κώδικα Προμήθειας, με τον οποίον θα ρυθμίζεται ο τρόπος άσκησης της δραστηριότητας προμήθειας φυσικού αερίου σε Επιλέγοντες Πελάτες. Επιπλέον, προβλέπεται η δυνατότητα επιβολής ειδικών υποχρεώσεων σε προμηθευτές οι οποίοι κατέχουν δεσπόζουσα θέση στην αγορά. 

Τρίτον: 

Η ίδρυση ανώνυμης εταιρίας με την επωνυμία «Διαχειριστής του Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου Α.Ε.» (ΔΕΣΦΑ), 100% θυγατρική εταιρία της ΔΕΠΑ Α.Ε. στην οποία μεταβιβάζεται, χωρίς δικαίωμα περαιτέρω μεταβίβασης, η κυριότητα του Εθνικού Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου (ΕΣΦΑ) και όλα τα δικαιώματα εκμετάλλευσης, ανάπτυξης, συντήρησης και λειτουργίας του. Επιπλέον, για χρονικό διάστημα 10 ετών από τη σύστασή του ΔΕΣΦΑ, με Κοινή Απόφαση των υπουργών Οικονομίας & Οικονομικών και Ανάπτυξης διορίζονται (και ανακαλούνται) όλα τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου του ΔΕΣΦΑ. Με τον τρόπο αυτό, διασφαλίζεται η υψηλή περιουσιακή βάση της ΔΕΠΑ Α.Ε., καθώς και ο αποτελεσματικός λειτουργικός διαχωρισμός και η ανεξαρτησία του Διαχειριστή του Συστήματος από την ΔΕΠΑ, γεγονός που καθιστά εφικτή την, χωρίς διακρίσεις, πρόσβαση των χρηστών στο Εθνικό Σύστημα Μεταφοράς.

Τέταρτον: 

Η συγχώνευση σε μία ενιαία εταιρεία ή η απορρόφηση από την ΔΕΠΑ Α.Ε., των τριών Εταιρειών Διανομής Αερίου (ΕΔΑ) Αττικής, Θεσσαλίας και Θεσσαλονίκης, το αργότερο μέχρι την ίδρυση του ΔΕΣΦΑ Α.Ε.
Πέμπτον: 

Η χορήγηση αδειών για την κατασκευή, κυριότητα, λειτουργία και την εκμετάλλευση Ανεξάρτητων Συστημάτων Φυσικού Αερίου (ΑΣΦΑ), βάσει αντικειμενικών και διάφανων κριτηρίων, καθώς, επίσης, η χορήγηση αδειών για τη διαχείριση και εκμετάλλευση αυτών. 

Έκτον: 

Η πρόσβαση των χρηστών στο ΕΣΦΑ, χωρίς διακρίσεις, κατά τρόπο διαφανή, ώστε να προάγεται ο υγιής ανταγωνισμός στην αγορά φυσικού αερίου. 

Έβδομον: 

Ο λογιστικός διαχωρισμός των δραστηριοτήτων προμήθειας σε επιλέγοντες πελάτες και προμήθειας σε μη επιλέγοντες πελάτες και η υποχρέωση τήρησης χωριστών λογαριασμών από επιχειρήσεις που ασκούν περισσότερες από μία δραστηριότητες φυσικού αερίου για κάθε μία από τις δραστηριότητες αυτές, με σκοπό την αποφυγή τυχόν διακρίσεων και σταυροειδών επιδοτήσεων. Επιπλέον, παράλληλα με το παρόν νομοσχέδιο, έχει κατατεθεί και αποτελεί παράρτημα, Υπουργική Απόφαση για τον ορισμό του τιμολογίου μεταφοράς φυσικού αερίου, με το οποίο καθορίζονται τα τιμολόγια πρόσβασης τρίτων στο Εθνικό Σύστημα Φυσικού Αερίου της Χώρας, η οποία πρόκειται να εκδοθεί αμέσως μετά την δημοσίευση του νέου νόμου σε φύλλο Εφημερίδας της Κυβέρνησης.

· η απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, 

· η εισαγωγή των βιοκαυσίμων στην ελληνική αγορά, 

· η κατασκευή των ενεργειακών διασυνδέσεων της Χώρας, έργα τεράστιας γεωπολιτικής και οικονομικής σημασίας,

· η ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, στην οποία η Χώρα μας καλείται να διαδραματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο, καθώς επίσης

· η κατάθεση για συζήτηση και ψήφιση στη Βουλή, στους προσεχείς μήνες, δύο, επιπλέον νομοσχεδίων που αφορούν τη σύσταση του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής και την αναμόρφωση της αδειοδοτικής διαδικασίας για επενδύσεις σε ΑΠΕ, αναμφισβήτητα, εγκαινιάζουν μια νέα εποχή στον τομέα της ενέργειας στη Χώρα μας. 

Ζητάμε τη θετική ψήφο της Εθνικής Αντιπροσωπείας για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου και την εναρμόνιση της νομοθεσίας μας με την Κοινοτική Οδηγία. Η ψήφιση του παρόντος σχεδίου νόμου θα δημιουργήσει τις κατάλληλες προϋποθέσεις για την περαιτέρω διασφάλιση του ενεργειακού εφοδιασμού, την προσέλκυση νέων επενδύσεων, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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