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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2005 
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 2ο Συνέδριο της Ειδικής Γραμματείας για την Ανταγωνιστικότητα, 

στο Βόλο, με θέμα:

«Υπουργείο Ανάπτυξης και Αναπτυξιακές Εταιρίες Αυτοδιοίκησης:

Ο Ρόλος της Αυτοδιοίκησης στην Ανάπτυξη της Περιφέρειας»
Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στο δεύτερο Συνέδριο που διοργανώνουμε, ως υπουργείο Ανάπτυξης, με θέμα το ρόλο της Αυτοδιοίκησης στην ανάπτυξη της Περιφέρειας. 

Θα θυμάστε όλοι την περυσινή μας πρώτη συνάντηση, στα Καμένα Βούρλα, στην οποία η ανταπόκριση των Αναπτυξιακών Εταιριών ήταν εξ ίσου εντυπωσιακή με τη σημερινή. 

Ενθαρρυμένοι από το εξαιρετικό ενδιαφέρον των απόψεων και των ιδεών που συζητήσαμε, δεσμευτήκαμε τότε ότι θα επαναλαμβάνουμε τη συνάντηση αυτή, κάθε χρόνο. Με τη σημερινή εκδήλωση, αποδεικνύουμε ότι τηρούμε τη δέσμευσή μας. Κρατούμε ανοικτό το δίαυλο επικοινωνίας, για την ανταλλαγή και τη σύνθεση απόψεων. Αναδεικνύουμε, ταυτόχρονα, όλοι μαζί, το ρόλο των Αναπτυξιακών Εταιριών στη Νέα Εποχή. Αποτελούν άλλωστε ένα καθιερωμένο θεσμό, με σημαντική συμβολή στην ανάπτυξη της Χώρας μας. Ένα θεσμό που μπορεί να προσφέρει ολοένα και πιο πολλά στην ανάπτυξη της ελληνικής Περιφέρειας. Οι Αναπτυξιακές Εταιρίες γνωρίζουν «από πρώτο χέρι» τις ιδιαίτερες συνθήκες, τις αντιξοότητες, τις ανάγκες, τα προβλήματα, αλλά και τις δυνατότητες κάθε Νομού, τις ευκαιρίες που υπάρχουν μπροστά μας. Προσεγγίζουν από διαφορετική οπτική γωνία (σε σχέση με την Κεντρική Διοίκηση και τις Περιφερειακές δομές της) τις προοπτικές τοπικής Ανάπτυξης. Μπορούν να διαδραματίσουν καθοριστικό ρόλο στο σχεδιασμό και τη χάραξη νέων αναπτυξιακών πολιτικών. 

Όπως γνωρίζετε κεντρική επιλογή της Κυβέρνησης και του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή είναι η εφαρμογή μιας νέας Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης. Στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού. Να υπάρχει πρόοδος και ευημερία για όλους τους πολίτες. Όπου κι αν ζουν.

Αναγνωρίζουμε τα προβλήματα, και εφαρμόζουμε συγκροτημένες πολιτικές για την επίλυσή τους. 

Αφήνουμε πίσω τις πολιτικές και τις πρακτικές του παρελθόντος και ξεφεύγουμε από την αδράνεια, την απραξία και τη συντήρηση. 

Προχωρούμε με αποφασιστικότητα και πίστη στις δυνατότητες του Έλληνα στις αλλαγές και στις μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται, για να εξασφαλίσουμε την πρόοδο και την ανάπτυξη σε κάθε γωνιά της Χώρας μας. Η έγνοια μας είναι στραμμένη στην Ελληνική Περιφέρεια. Είναι, επιτέλους, η ώρα να βγει η Περιφέρεια μπροστά...

· με την αναβάθμιση των υποδομών της,

· με την προστασία και την αναβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος,

· με την αξιοποίηση της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς της,

· με την τουριστική της ανάπτυξη,

· με τη στήριξη των παραγωγικών δυνάμεων,

· την προσέλκυση νέων επενδύσεων, 

· τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων,

· τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

· τη στήριξη του αγροτικού κόσμου.

Δημιουργούμε τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να είναι οι Περιφέρειες της Χώρας ελκυστικές για την πραγματοποίηση επενδύσεων, τη δημιουργία επιχειρήσεων, την τόνωση της απασχόλησης. Στόχος μας είναι να αξιοποιήσει επιχειρηματικά κάθε περιοχή της Πατρίδας μας, τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της, τις τοπικές πλουτοπαραγωγικές πηγές της, τους θύλακες ανάπτυξης που διαθέτει.

Βασική προτεραιότητά μας είναι η συνεχής βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας. 

Κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας και συνεχίζουμε στην ίδια κατεύθυνση, κηρύσσοντας Έτη Ανταγωνιστικότητας και όλα τα επόμενα χρόνια, μέχρι το 2010. 

Εφαρμόζουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο...

· φιλικό στην επιχειρηματικότητα, 

· ελκυστικό για τις ξένες άμεσες επενδύσεις,

· ανοικτό στη δημιουργική συνεργασία κράτους και ιδιωτικού τομέα.
Θέσαμε σε εφαρμογή συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας και συνεχίζουμε με αυξανόμενους ρυθμούς το έργο μας. Ουδέποτε στο παρελθόν έγινε τόσο έργο, σε τόσο μικρό χρονικό διάστημα. Δεκατέσσερις μήνες μετά την προηγούμενη συνάντηση μας, έχουν αλλάξει πολλά. Έχουν πραγματοποιηθεί αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που αλλάζουν το αναπτυξιακό περιβάλλον. Αλλάζουν το κλίμα. Ανάμεσα στ’ άλλα...
1ον 
Θέσαμε σε εφαρμογή το νέο αναπτυξιακό νόμο, που χρηματοδοτεί έως και το 55% της επένδυσης παλιές και νέες επιχειρήσεις. Έως τα μέσα Νοεμβρίου, είχαν υποβληθεί στο υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών περισσότερες από 800 προτάσεις, από τις οποίες εγκρίθηκαν 337, με προϋπολογισμό πάνω από 500 εκατ. ευρώ και συνολική επιχορήγηση 220 εκατ. ευρώ, γεγονός που σημαίνει περισσότερες από 2.000 νέες θέσεις εργασίας. 

Στο ίδιο διάστημα, υποβλήθηκαν στο υπουργείο Ανάπτυξης, 19 ειδικά επενδυτικά σχέδια, από τα οποία ήδη εγκρίθηκαν τα 10, με συνολικό προϋπολογισμό 18,5 εκατ. ευρώ και συνολική επιχορήγηση 6,7 εκατ. ευρώ. Επίσης, υποβλήθηκαν 26 προτάσεις πολυετών ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων, από τις οποίες εγκρίθηκαν 14, με προϋπολογισμό 150 εκατ. ευρώ και συνολική επιχορήγηση πάνω από 58 εκατ. ευρώ. Η διαδικασία υποβολής και αξιολόγησης των επενδυτικών σχεδίων συνεχίζεται. Συνεχίζεται και αναδεικνύει έμπρακτα το έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον.

2ον 
Ψηφίσαμε το νέο φορολογικό νόμο, ο οποίος μειώνει τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων έως και κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες. 

3ον 
Ολοκληρώσαμε την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων, με αποτέλεσμα τη δραστική μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτείται για την ίδρυσή τους. Ταυτόχρονα, προχωρούμε στην αναμόρφωση του αντίστοιχου πλαισίου και για τις εμπορικές επιχειρήσεις. Όπως επίσης και για τις τουριστικές επιχειρήσεις.

4ον 
Αναθεωρήσαμε το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», με… 

· τη διεύρυνση των επιλέξιμων δραστηριοτήτων, 

· την αύξηση έως και κατά 55% των ποσοστών επιχορήγησης,

· την απόδοση προτεραιότητας στην ελληνική Περιφέρεια, 

· την ενίσχυση της Έρευνας και της Τεχνολογίας, 

· τη στήριξη στις τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις.

5ον 
Δημιουργούμε νέες και αναβαθμίζουμε τις υφιστάμενες Βιομηχανικές και Επιχειρηματικές Περιοχές.

6ον
Ενεργοποιήσαμε ουσιαστικά και ενισχύσαμε τις υπάρχουσες υποδομές χρηματοοικονομικής στήριξης της επιχειρηματικότητας.

7ον
Διαμορφώσαμε νέο διαφανές πλαίσιο για τις μελέτες και τις αναθέσεις έργων του Δημοσίου.

8ον
Καθιερώσαμε ενιαίο πλαίσιο εθνικού ωραρίου για τη λειτουργία των εμπορικών καταστημάτων και προωθήσαμε τομές, για να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο στη χώρα μας.

9ον
Προωθούμε την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τις χρήσεις γης, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τη Βιομηχανία και τον Τουρισμό. 

Για πρώτη φορά, η Χώρα μας αποκτά αυτού του είδους χωροταξικά σχέδια και μπαίνει φραγμός στην αυθαιρεσία και την ασάφεια, που αποτελούν σοβαρότατα εμπόδια για την ομαλή επιχειρηματική δραστηριότητα.

Θέλω, στο σημείο αυτό, να επισημάνω, ότι η Χώρα μας εισήλθε στον 21ο αιώνα χωρίς να διαθέτει εθνικό χωροταξικό σχεδιασμό, ούτε Εθνικό Κτηματολόγιο, ούτε Δασολόγιο. 

10ον
Προετοιμάζουμε σχέδιο Περιφερειακής αναδιάρθρωσης της Χώρας, ενόψει και της νέας Προγραμματικής Περιόδου (2007 – 2013), με τη δημιουργία πέντε Αναπτυξιακών Προγραμματικών Περιφερειών. 

Στόχος μας είναι η εξασφάλιση της μέγιστης δυνατής χρηματοδότησης από τα Ευρωπαϊκά Ταμεία και η βελτιστοποίηση των αποτελεσμάτων των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, σε ολόκληρη την Επικράτεια.

Σημειώνω ότι έχουμε ξεκινήσει, εδώ και καιρό, το σχεδιασμό της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου και έχουμε ως κεντρικό άξονα του σχεδιασμού μας την Περιφερειακή ανάπτυξη. 

Ήδη, κατά τη διάρκεια της τρέχουσας προγραμματικής περιόδου και συγκεκριμένα στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», μεριμνήσαμε ώστε να κατευθύνονται περισσότεροι πόροι στην Περιφέρεια. Και αυτό με πολλούς τρόπους. Κυρίως, μάλιστα, με την εφαρμογή αυξημένων ποσοστών στην κατανομή των προϋπολογισμών των Δράσεων και την προκαθορισμένη περιφερειακή κατανομή των πόρων. 

Υπογραμμίζω στο σημείο αυτό ότι είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε την πολιτική αυτή και να τη βελτιώσουμε ακόμη περισσότερο.

Επιδιώκουμε τη συνεργασία όλων. Βρισκόμαστε για το σκοπό αυτό σε διαρκή διαβούλευση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Ακούμε τη φωνή σας. Το σημερινό Συνέδριο είναι μια ακόμη απόδειξη.

Προχωρούμε επιδιώκοντας τη δική σας κινητοποίηση, Προχωρούμε επιδιώκοντας την ουσιαστική ανταπόκριση των ζωντανών και σημαντικών δυνάμεων της ελληνικής Περιφέρειας. Εργαζόμαστε εντατικά για να έχουμε δυναμική, βιώσιμη, μακροπρόθεσμη ανάπτυξη. Να έχουμε ανάπτυξη παντού.

Οι Αναπτυξιακές Εταιρίες διαθέτουν εμπειρία από τη διαχείριση συγχρηματοδοτούμενων Προγραμμάτων. Διαθέτουν άμεση γνώση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων των περιοχών στις οποίες δραστηριοποιούνται. Μπορούν να σχεδιάζουν και να εφαρμόζουν ολοκληρωμένα προγράμματα τοπικής ανάπτυξης. 

Καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε κοινές προκλήσεις και κοινά προβλήματα. Καλούμαστε να αξιοποιήσουμε τα πλεονεκτήματα που διαθέτει κάθε περιοχή της Πατρίδας μας. Καλούμαστε να υπηρετήσουμε τα συμφέροντα της Χώρας, της κοινωνίας, των πολιτών. Αυτή τη δέσμευση αναλάβαμε. Και αυτό κάνουμε. Με συνέπεια, τόλμη, αποφασιστικότητα.

Η συνεργασία μας είναι βασική προϋπόθεση για να έχουμε τα καλύτερα αποτελέσματα, στο συντομότερο δυνατό χρόνο. Όλοι, έχουμε λόγο και ρόλο, στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται, για την Περιφερειακή ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή. Το όφελος θα είναι για όλους μεγάλο. Όλοι έχουμε ευθύνες: Κυβέρνηση και πολιτικές δυνάμεις. Κεντρική Διοίκηση και Τοπική Αυτοδιοίκηση. Επιχειρήσεις και εργαζόμενοι.

Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό να σταθώ στην επιστολή που απηύθυνα πριν λίγες ημέρες προς τον πρόεδρο της ΚΕΔΚΕ, κ. Πάρι Κουκουλόπουλο. Επανέλαβα, λοιπόν, παλαιότερη έκκλησή μου για συγκράτηση στις αυξήσεις των ανταποδοτικών και άλλων τελών που αποφασίζονται από τους Δήμους. Διατύπωσα ακόμη συγκεκριμένες σκέψεις για την προώθηση μέτρων που μπορούν να συμβάλουν, τόσο στη βελτίωση των οικονομικών των Δήμων, όσο και στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στα όριά τους. 

Σφραγίζοντας αυτή τη στενή συνεργασία, μέχρι το τέλος του έτους, υπουργείο Ανάπτυξης και ΚΕΔΚΕ, πρόκειται να υπογράψουμε Προγραμματική Συμφωνία για θέματα κοινού ενδιαφέροντος.

Η ελληνική Περιφέρεια έχει μεγάλες δυνατότητες και προοπτικές ανάπτυξης. Έχει ανθρώπινο δυναμικό, με ικανότητες, δυνατότητες, όρεξη για δημιουργία. Εργαζόμαστε συστηματικά, προκειμένου να διαμορφώσουμε στέρεες βάσεις και κατάλληλες προϋποθέσεις για μια νέα, καλύτερη προοπτική. Παντού στη Χώρα και όχι μόνο στο Κέντρο. 

Εκδηλώσεις, όπως η σημερινή, αποδεικνύουν πως, στην προσπάθειά αυτή, μπορούμε να προχωρούμε όλοι μαζί. Είμαστε σύμμαχοι στον ίδιο αγώνα. Ακούμε τις απόψεις σας. Ενσωματώνουμε τις ιδέες σας σε συγκεκριμένες αποφάσεις πολιτικής. Για την ανάπτυξη της Περιφέρειας. Για μια Οικονομία ευκαιριών. Για μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Για το καλό της Χώρας μας. Για την ευημερία όλων των πολιτών. 
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


