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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 4 Δεκεμβρίου 2005 

Χαιρετισμός υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

κατά τη βράβευση εταιριών 

από το Ελληνοβρετανικό Εμπορικό Επιμελητήριο

Κατ’ αρχάς θέλω να συγχαρώ το Ελληνοβρετανικό Εμπορικό Επιμελητήριο, τον κ. Χαρίλαο Γκορίτσα και την κα Irene Watson, συμπροεδρεύοντες του Επιμελητηρίου, καθώς και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, για τη διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης. Θέλω επίσης να συγχαρώ τόσο το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου, όσο και όλα τα μέλη του για την αξιοσημείωτη προσφορά τους στην ενίσχυση της Επιχειρηματικής Ιδέας και της υγιούς Επιχειρηματικότητας στη Χώρα μας μέσα από την προώθηση της επιχειρηματικής συνεργασίας Ελλάδας και Βρετανίας, Ελλήνων και Βρετανών επιχειρηματιών.

Όπως γνωρίζετε βασικοί στόχοι της οικονομικής πολιτικής της Χώρας μας είναι… 

· η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας,

· η τόνωση του υγιούς ανταγωνισμού, 

· η προώθηση της επιχειρηματικότητας, 

· η ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων,

· η έμπρακτη ενθάρρυνση των επιχειρηματικών συνεργασιών και δικτυώσεων, εντός και εκτός συνόρων.

Οι πρωτοβουλίες και οι δράσεις του Ελληνοβρετανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου και των επιχειρήσεων - μελών του (που ξεπερνούν τις 600), συμβάλλουν αποτελεσματικά στην προώθηση της διακρατικής επιχειρηματικής δραστηριότητας και είναι καλοδεχούμενες από την ελληνική Πολιτεία.

Χαρακτηριστικά αναφέρω ότι στο πρώτο οκτάμηνο του 2005 οι ελληνικές εξαγωγές προς τη Βρετανία αντιπροσωπεύουν το 7,1% των συνολικών εξαγωγών της Χώρας, ενώ οι εισαγωγές της Ελλάδος από τη Βρετανία προσεγγίζουν το 4% των συνολικών ελληνικών εισαγωγών. Σε απόλυτα ποσά τα στοιχεία για το 2004 δείχνουν ότι οι εμπορικές συναλλαγές μεταξύ των δυο χωρών, δηλαδή το άθροισμα των εισαγωγών και των εξαγωγών, 

πλησίασαν τα 3 δις €.

Είμαι εδώ για να συγχαρώ τόσο το Ελληνοβρετανικό Εμπορικό Επιμελητήριο όσο και τις πέντε πολύ γνωστές ελληνικές και βρετανικές επιχειρήσεις - μέλη του που βραβεύονται σήμερα. Συνέβαλαν όλες στη δράση του Επιμελητηρίου. Ανέλαβαν ταυτόχρονα, επιχειρηματικούς κινδύνους, που οδήγησαν στη διάκρισή τους. Η βράβευσή τους αναδεικνύει τις επιτυχίες που είχαν, αλλά και τους δρόμους που οδηγούν σ’ αυτήν.

Αναδεικνύει την αξία της αριστείας. Μια αξία, που καλούμαστε να υιοθετήσουμε σε κάθε τομέα, και φυσικά και στις επιχειρήσεις. Να επιδιώκουμε συστηματικά την καινοτομία, την πρωτοπορία, τη διάκριση, την ποιότητα σε ό,τι κι αν κάνουμε. 
Η διαρκής στόχευση της αριστείας είναι προϋπόθεση επιτυχίας. Είναι αρετή. Είναι ιδανικό, που οφείλει να γίνει τρόπος σκέψης. Να γίνει συνείδηση σε όλους. Να έχει εφαρμογή σε όλες τις εκφάνσεις της οικονομικής, της επαγγελματικής, της κοινωνικής, της πνευματικής ζωής. 

Επιθυμώ επίσης να συγχαρώ ιδιαίτερα την κα Irene Watson, η οποία τιμάται σήμερα για την εικοσαετή παρουσία και προσφορά της στο Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου.

Κλείνοντας θέλω να επαναλάβω ότι με τη Νέα Αναπτυξιακή Πολιτική διαμορφώνουμε ένα ευνοϊκό επιχειρηματικό περιβάλλον. Διαμορφώνουμε περιβάλλον που αποτελεί καλό αγωγό στην ανάληψη επιχειρηματικών κινδύνων και επιβραβεύει την επιτυχία.

Είμαστε αυτοί που απενοχοποιήσαμε την έννοια της επιχειρηματικότητας, γνωρίζοντας πολύ καλά ότι η εσφαλμένη αντίληψη που είχε σχεδόν παγιωθεί, κατά τα προηγούμενα χρόνια υπονόμευε συνεχώς το επιχειρηματικό περιβάλλον. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Δημιουργούμε τους όρους και τις προϋποθέσεις για την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. Προωθούμε πολιτικές που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια της Οικονομίας. Θέλω με την ευκαιρία αυτή να τονίσω κάτι ακόμη: Ήρθε η στιγμή να μάθουμε να είμαστε ανεκτικοί προς την επιχειρηματική αποτυχία.

Να μάθουμε να τιμούμε τη δημιουργικότητα, την τόλμη, την προσπάθεια, τον αγώνα. Να μάθουμε, όμως, να διευκολύνουμε και την ανάκαμψη μετά από ενδεχόμενη αποτυχία. Η μεταρρύθμιση που επιχειρούμε στο Πτωχευτικό Δίκαιο αυτόν ακριβώς τον σκοπό εξυπηρετεί.

Συγχαίρω τους σημερινούς βραβευθέντες και εύχομαι ειλικρινά να συνεχίσουν στον ίδιο δρόμο της δημιουργίας και της προώθησης της ελληνοβρετανικής επιχειρηματικής συνεργασίας. Εύχομαι στον ίδιο δρόμο να βρίσκουμε εφεξής ολοένα και περισσότερες επιχειρήσεις, βρετανικές και ελληνικές. Για την ενίσχυση της διμερούς συνεργασίας. Για την ανάπτυξη και την πρόοδο του Τόπου μας. Για την τόνωση της απασχόλησης και την κοινωνική σύγκλιση. Για το καλό όλων των πολιτών.
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


