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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Δεκεμβρίου 2005

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: Ζήτησα να συναντηθώ με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, τον κ. Κάρολο Παπούλια, και πραγματοποιήθηκε αυτή η συνάντηση σήμερα, στη συνέχεια της δέσμευσής μου στη Βουλή, την προηγούμενη εβδομάδα, ότι θα ζητήσω από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Πρωθυπουργό της χώρας και την Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων να δεχθούν να γίνουν μελέτες στα κτίρια του Προεδρικού Μεγάρου, του Μεγάρου Μαξίμου και της Βουλής των Ελλήνων για να εγκατασταθούν φωτοβολταϊκές εγκαταστάσεις παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος.  

Αυτό γίνεται στο πλαίσιο της πολιτικής που έχουμε ξεκινήσει και για εξοικονόμηση ενέργειας και για χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Πράγματα που βοηθούν στην απεξάρτηση από το πετρέλαιο, στην καλύτερη ποιότητα ζωής και στην προστασία του περιβάλλοντος.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δέχθηκε με πολύ μεγάλη ευχαρίστηση να γίνει αυτή η μελέτη. Στη συνέχεια θα επισκεφθώ τον Πρωθυπουργό και την Πρόεδρο της Βουλής.

Το πρόγραμμα της εξοικονόμησης ενέργειας είναι από τις στρατηγικές επιλογές της νέας διακυβέρνησης γιατί όλοι μαζί, και κυρίως οι πολίτες, μπορούμε να συμβάλλουμε στο να έχουμε λιγότερη εξάρτηση από το πετρέλαιο, καλύτερη ποιότητα ζωής και καλύτερο περιβάλλον.   

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σας έπληξε πολιτικά με τα όσα είπε ο κύριος Παλαιοκρασσάς για σας;

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: Καθόλου. Το δήλωσα και χθες ότι με εξέπληξαν αυτά τα οποία είπε, αλλά δεν με αγγίζουν.
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