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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 8  Δεκεμβρίου 2005 
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Διεθνές Συνέδριο του Πανελλήνιου Συνδέσμου Εξαγωγέων
Σας ευχαριστούμε θερμά για την παρουσία σας στη συνάντηση αυτή. Τιμάτε και αναδεικνύετε μια σημαντική αναπτυξιακή προσπάθεια. Εκφράζετε τη θέληση των Ελλήνων να προχωρήσουμε μπροστά ενώνοντας τις δυνάμεις και ενισχύοντας την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας.

Κατ’ αρχάς θέλω να συγχαρώ τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εξαγωγέων (ΠΣΕ) και ειδικότερα την πρόεδρό του κα Σακελλαρίδη, για τη διοργάνωση του σημαντικού και επίκαιρου αυτού διεθνούς συνεδρίου. Θέλω επίσης να συγχαρώ, τόσο το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου όσο και όλα τα μέλη του, για τη μεγάλη προσφορά τους στην ενίσχυση της Επιχειρηματικής Ιδέας, της υγιούς Επιχειρηματικότητας και της Εξωστρέφειας της Χώρα μας, μέσα από την προώθηση των ελληνικών εξαγωγών. Θέλω ακόμη να καλωσορίσω στη Χώρα μας 

τους εκπροσώπους ξένων χωρών, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, του Διεθνούς Κέντρου Εμπορίου του ΟΗΕ και διεθνών επιχειρηματικών οργανώσεων.

Είμαστε στην Εποχή της Παγκοσμιότητας, της Νέας Οικονομίας, της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Τα σύνορα αποδυναμώνονται και οι αποστάσεις μικραίνουν. Αλλάζουν ριζικά οι τρόπο παραγωγής και διάθεσης προϊόντων και υπηρεσιών. Οι αγορές απελευθερώνονται και το εμπόριο αποκτά νέα δυναμική. Οι απαιτήσεις των καταναλωτών αυξάνονται. Το διεθνές περιβάλλον γίνεται ολοένα και πιο ανταγωνιστικό. Μπροστά στα διεθνή αυτή πραγματικότητα και με πλήρη επίγνωση των βαρών που μας κληροδότησε το χτες διαμορφώσαμε και εφαρμόζουμε Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική.

Όπως γνωρίζετε βασικοί στόχοι της Χώρας μας είναι :

Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, η τόνωση του υγιούς ανταγωνισμού, η προώθηση της επιχειρηματικότητας, η ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, η έμπρακτη ενθάρρυνση επιχειρηματικών συνεργασιών και δικτυώσεων, εντός και εκτός συνόρων.

Πρωταρχική μέριμνα της Κυβέρνησης και βασικός στόχος στον οποίο εστιάζονται 

οι πολιτικές, οι πρωτοβουλίες και οι δράσεις του υπουργείου Ανάπτυξης, είναι η διασφάλιση δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Είναι η ενθάρρυνση παραγωγικών επενδύσεων, η διευκόλυνση της ίδρυσης νέων επιχειρήσεων και η καλλιέργεια κατάλληλων συνθηκών για να ευδοκιμήσουν. Προωθούμε μέτρα και πολιτικές που θεμελιώνουν ένα νέο πρότυπο Ανάπτυξης. 

Χτίζουμε πρότυπο Ανάπτυξης, που δημιουργεί πρόσφορο έδαφος για... την απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας, την ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού της Χώρας, την αποδοτική συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα σε συνθήκες πλήρους διαφάνειας. τη στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας.

Εργαζόμαστε εντατικά για να ανατρέψουμε τις αρνητικές τάσεις του παρελθόντος και να διασφαλίσουμε μια νέα προοπτική. Έχουμε, ήδη, τα πρώτα αποτελέσματα. 

Έχουμε, στο πρώτο 9μηνο, μια σημαντική αύξηση των εξαγωγών της τάξης του 12%. Έχουμε αξιοσημείωτη υποχώρηση των αυξητικών τάσεων στις εισαγωγές, από 11% που αυξάνονταν τον προηγούμενο χρόνο αυξήθηκαν μόλις 2,5% το περασμένο 9μηνο. Στο δείκτη ανταγωνιστικότητας (που δημοσιεύει κάθε 3μηνο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή) η Χώρα μας σημείωσε, κατά το 3ο τρίμηνο του 2005, τη μεγαλύτερη βελτίωση από όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατέγραψε ρυθμό βελτίωσης 1,4%. Είναι και αυτό μια σαφής ένδειξη ότι αλλάζει το οικονομικό τοπίο στην Πατρίδα μας. Σημειώνω ότι την ένδειξη αυτή επιβεβαιώνει και η πρόσφατη έρευνα της Deutsche Bank (‘Opening economies succeed’, 11-11-05, DB Research) η οποία εμφανίζει την Ελλάδα μεταξύ των πρώτων 10 χωρών στον Κόσμο, σε ό,τι αφορά την προοπτική ανοίγματος της οικονομίας της έως το 2020. Η Ελλάδα έχει πλέον σημαντική εμπορική παρουσία σε όλες τις χώρες της ευρύτερης περιοχής, στις οποίες είναι εγκαταστημένοι και δραστηριοποιούνται πολλοί Έλληνες επιχειρηματίες. Είναι, ήδη, ένας από τους μεγαλύτερους επενδυτές στις περισσότερες χώρες των Βαλκανίων. Οι ελληνικές επιχειρήσεις ήταν από τις πρώτες που τόλμησαν να επενδύσουν στις βαλκανικές αγορές, αλλά και τις αγορές της Μεσογείου, τα τελευταία 15 χρόνια. Οι ελληνικές επενδύσεις στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή μας υπερβαίνουν τα 8 δις ευρώ. Περισσότερες από 3.500 ελληνικές επιχειρήσεις και 700 καταστήματα ελληνικών τραπεζών δραστηριοποιούνται στις Βαλκανικές χώρες. Το ελληνικό επενδεδυμένο κεφάλαιο καταλαμβάνει την πρώτη θέση στην Π.Γ.Δ.Μ., την Αλβανία και τη Σερβία-Μαυροβούνιο. Καταλαμβάνει τη δεύτερη θέση στη Βουλγαρία και την τρίτη στη Ρουμανία.

Η Ελλάδα έχει, ήδη, δρομολογήσει ένα τολμηρό κύκλο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, σύμφωνα με τις ανάγκες και τις απαιτήσεις της Νέας Εποχής.

Για τον σκοπό αυτό υιοθετούμε πολιτικές που υπηρετούν :

Την άρση των γραφειοκρατικών αντικινήτρων για τις επιχειρήσεις και την ελαχιστοποίηση των χρονοβόρων διαδικασιών για νέες επενδύσεις (π.χ. αρχαιολογικές άδειες, περιβαλλοντικά θέματα, διάφορες άλλες γραφειοκρατικές διαδικασίες, κ.λ.π.). Την απλοποίηση του φορολογικού συστήματος και τη μείωση των φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις. Την επιδότηση μέσω του αναπτυξιακού νόμου και του ΕΠΑΝ της τεχνολογικής ανανέωσης και του εκσυγχρονισμού  των επιχειρήσεων, της αναβάθμισης της ποιότητας και της καινοτομικής παραγωγής τους. Τον βαθμιαίο περιορισμό της εξάρτησης από το πετρέλαιο. Την ενίσχυση και την κάλυψη των ελλείψεων υποδομής στις μεταφορές (λιμάνια κ.λ.π.).

Εφαρμόζουμε πολιτικές για τη βελτίωση του μακροοικονομικού περιβάλλοντος. Για την αντιμετώπιση των διαρθρωτικών αδυναμιών. Για την ανάπτυξη των εξαγωγικών μονάδων την αναδιάρθρωση και τον εκσυγχρονισμό τους. Εφαρμόζουμε συγκροτημένη στρατηγική για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και εξωστρέφειας της οικονομίας. Επιδιώκουμε ουσιαστική βελτίωση των εξαγωγικών μας επιδόσεων. Δίνουμε έμφαση στην παραγωγή νέων και επώνυμων προϊόντων. Στην ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών και επιχειρηματικών δικτύων. Η Ελλάδα (η μόνη Χώρα της περιοχής που συμμετέχει, τόσο στην Ε.Ε. όσο και στους μεγάλους διεθνείς οικονομικούς και πολιτικούς οργανισμούς) επενδύει στην ειρήνη, 

την εμβάθυνση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας με όλους τους γείτονες τους τη νέα προοπτική. Η Ελλάδα, αξιοποιώντας τη γεωπολιτική θέση και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της, λειτουργεί, ήδη, ως κόμβος Ανατολής και Δύσης. Λειτουργεί ως πύλη για την είσοδο της Μέσης Ανατολής και της Ασίας στην Ευρώπη. Αλλά και αντίστροφα: Λειτουργεί ως κέντρο εγκατάστασης των στρατηγείων και των ερευνητικών κέντρων, μεγάλων επιχειρήσεων της Αμερικής και της Ευρωπαϊκής Ένωσης που διεισδύουν στην Ν.Α. Ευρώπη. Η Ελλάδα ήταν και είναι σταυροδρόμι πολιτισμών, μεταφορών, εμπορίου. Έχει παράδοση στο άνοιγμα νέων δρόμων. Νέων οριζόντων. Νέων δικτύων συνεργασίας. Έχει ιστορία στην εξωστρέφεια.

Έχοντας πλήρη επίγνωση στις προσπάθειες που απαιτούνται, έχοντας πίστη στις μεγάλες δυνατότητες της Χώρας, έχοντας εμπιστοσύνη στις μεγάλες ικανότητες της ελληνικής κοινωνίας εφαρμόζουμε στοχευόμενες πολιτικές…

· Για την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας.

· Την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων.

· Τη διαρκή ενδυνάμωση και διάκριση της Ναυτιλίας μας.

· Την ποιοτική βελτίωση και την επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας μας.

· Τη στήριξη της διεθνούς επιχειρηματικότητας των Ελλήνων.

Σημειώνω ότι στην κατεύθυνση αυτή αναπτύχθηκαν και αναπτύσσονται συγκροτημένες προσπάθειες.

Ανάμεσα στ’ άλλα…

· Αναβαθμίστηκε ο Οργανισμός Προώθησης Εξαγωγών.

· Ενισχύθηκε το ΕΛΚΕ.

· Εφαρμόζεται συγκροτημένη στρατηγική για την τουριστική προβολή της Χώρας μας.

· Ενισχύεται ο ρόλος της Οικονομικής Διπλωματίας.

Διαμορφώνουμε ευνοϊκό επιχειρηματικό περιβάλλον ανοιχτό στον ανταγωνισμό. Περιβάλλον που ευνοεί την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δράσεων και επιβραβεύει την αριστεία. Περιβάλλον που επιτρέπει στις επιχειρήσεις να σκέφτονται και να δρουν με όρους εξωστρέφειας. Στην εποχή μας, η εξωστρεφής επιχειρηματική δραστηριότητα είναι περισσότερο από επιτακτική. Η Νέα Εποχή επιτρέπει και επιβάλλει νέες συνεργασίες και κοινές δράσεις, σε όλες τις χώρες της γειτονιάς μας. Η γειτονιά μας αλλάζει. Η ευρύτερη περιοχή αλλάζει. Χρέος όλων μας είναι να διευκολύνουμε και να επιταχύνουμε την αλλαγή αυτή. Για την ανάπτυξη και την πρόοδο όλων.
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


