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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  8 Δεκεμβρίου 2005

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της ΝΔ
Αναλάβαμε την ευθύνη της διακυβέρνησης με τη δέσμευση να εργαστούμε για μια νέα προοπτική στη σύγχρονη Ελλάδα. Βασικός στόχος της Κυβέρνησης, στόχος στον οποίο εστιάζονται οι πολιτικές μας, είναι η απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας και η ενδυνάμωση των αναπτυξιακών προοπτικών της Χώρας. Κεντρική επιδίωξή μας είναι η διαρκής βελτίωση της καθημερινότητας, της ζωής του πολίτη. Εργαζόμαστε ώστε να θεμελιωθούν όλες εκείνες οι προϋποθέσεις που χρειάζονται για  να βλέπει κάθε πολίτης το μέλλον με αισιοδοξία. Να αισθάνεται ότι η Ελλάδα κινείται στην τροχιά των σύγχρονων εξελίξεων. Ότι η Ελλάδα –επιτέλους - δεν μένει στάσιμη. Αυτό επιδιώξαμε. Και αυτό γίνεται. Η Ελλάδα έχει ξεφύγει από την αδράνεια, την απραξία, τη συντήρηση, τη στασιμότητα. Εδώ και είκοσι μήνες χτίζουμε ένα ανθρωποκεντρικό πρότυπο ανάπτυξης. Αυτό δεν χτίστηκε στα 20 χρόνια κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ. Χτίζουμε πρότυπο Ανάπτυξης, που ενθαρρύνει και στηρίζει την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας, την επιχειρηματικότητα του Έλληνα, την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων, την ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού της Χώρας, την αποδοτική συνεργασία δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, την εξωστρέφεια. 

Εργαζόμαστε με στόχο τη βιώσιμη και δυναμική ανάπτυξη, που αυξάνει το παραγόμενο προϊόν, εξασφαλίζει ικανό μέρισμα για όλη την κοινωνία, γεφυρώνει τις ανισότητες, βελτιώνει τα εισοδήματα, μειώνει την ανεργία. 

Ακολουθούμε πορεία ευθύνης. Καλύπτουμε, με αποφασιστικούς και γρήγορους ρυθμούς χρόνιες αδυναμίες, συσσωρευμένα διαρθρωτικά προβλήματα, κενά και παραλείψεις του παρελθόντος. 

Ακολουθούμε, απόλυτα εφικτό σχέδιο για μια νέα αναπτυξιακή προοπτική. Εφαρμόζουμε, με τόλμη και κοινωνική ευαισθησία, συγκροτημένο σχέδιο Αλλαγών, Τομών και Μεταρρυθμίσεων, που απαιτούνται από τη Νέα Εποχή και έχουν τη στήριξη της κοινωνίας. Δημιουργούμε, με σταθερά και αποφασιστικά βήματα, τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους τους πολίτες. Πρωταρχική μέριμνα της Κυβέρνησης, βασικός στόχος του Υπουργείου Ανάπτυξης, είναι η διασφάλιση βιώσιμης ανάπτυξης, σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Είναι η ενθάρρυνση παραγωγικών επενδύσεων. Είναι η διευκόλυνση της ίδρυσης νέων επιχειρήσεων. Είναι η καλλιέργεια γόνιμου εδάφους για να ευδοκιμήσει η επιχειρηματικότητα και να στραφεί προς τη διεθνή αγορά. 

Υπενθυμίζω :

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο.
Θέσαμε σε εφαρμογή το νέο αναπτυξιακό νόμο, που χρηματοδοτεί έως και το 55% της επένδυσης παλιές και νέες επιχειρήσεις. Έως τα μέσα Νοεμβρίου, είχαν υποβληθεί στο υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών περισσότερες από 800 προτάσεις, από τις οποίες εγκρίθηκαν 337, με προϋπολογισμό πάνω από 500 εκατ. ευρώ και συνολική επιχορήγηση 220 εκατ. ευρώ, γεγονός που σημαίνει περισσότερες από 2.000 νέες θέσεις εργασίας. 

Στο ίδιο διάστημα, υποβλήθηκαν στο Υπουργείο Ανάπτυξης, 19 ειδικά επενδυτικά σχέδια, από τα οποία ήδη εγκρίθηκαν τα 10, με συνολικό προϋπολογισμό 18,5 εκατ. ευρώ και συνολική επιχορήγηση 6,7 εκατ. ευρώ. Επίσης, υποβλήθηκαν 26 προτάσεις πολυετών ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων, από τις οποίες εγκρίθηκαν 14, με προϋπολογισμό 150 εκατ. ευρώ και συνολική επιχορήγηση πάνω από 58 εκατ. ευρώ. Η διαδικασία υποβολής και αξιολόγησης των επενδυτικών σχεδίων συνεχίζεται. Συνεχίζεται και αναδεικνύει έμπρακτα το έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον.
· Την αναθεώρηση του ΕΠΑΝ.

· Την ένταξη των εμπορικών επιχειρήσεων και των επιχειρήσεων υπηρεσιών στα κοινοτικά προγράμματα

· Την αναθεώρηση της Επιμελητηριακής Νομοθεσίας.

· Το νόμο για το εμπόριο του αύριο.

· Τα 30 (και πλέον μέτρα) για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Τη δημιουργία νέων ΒΙΠΑ και την αναβάθμιση πολλών από τις προϋπάρχουσες.

· Το νέο πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων.

· Την ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

Ο κύκλος των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων συνεχίζεται αποφασιστικά και υπεύθυνα παντού. Και αυτό γίνεται στη δίνη και όχι νηνεμία ραγδαίων αλλαγών και εξελίξεων στη διεθνή και ευρωπαϊκή οικονομία. Το εθνικό σκάφος έχει χάρτη, πυξίδα και καπετάνιο.

Η εφαρμογή του ενιαίου πλαισίου για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα, η συνέχιση του προγράμματος μετοχοποιήσεων, ιδιωτικοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων, οι μεταρρυθμίσεις για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ, το σχέδιο Περιφερειακής αναδιάρθρωσης της Χώρας με τη δημιουργία πέντε Αναπτυξιακών Προγραμματικών Περιφερειών, είναι μερικές από τις μεγάλες αλλαγές που προωθούνται.

Θέλω να υπογραμμίσω ιδιαίτερα τις πολιτικές που εφαρμόζονται για Την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας. Την ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών. Την εφαρμογή νέας δυναμικής και μακρόπνοης ενεργειακής πολιτικής.
Η Χώρα μας άργησε πολύ να χαράξει στρατηγική για την ενέργεια. Έλειψε ο πολιτικός προβληματισμός. Έλειψε η εφαρμογή συγκροτημένης πολιτικής, με μεσοπρόθεσμο, αλλά και με μακροπρόθεσμο σχεδιασμό. Η Χώρα μας έχει σήμερα τη μεγαλύτερη πετρελαϊκή εξάρτηση, σε σχέση με τους ευρωπαίους εταίρους μας. Και αυτό σημαίνει ότι πληρώνουμε πολύ ακριβά τις παραλείψεις του παρελθόντος. Ιδίως, μάλιστα, κατά τα τελευταία δύο χρόνια, εξαιτίας της διεθνούς έκρηξης στις τιμές πετρελαίου. 

· Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας θέσαμε το ζήτημα της ενέργειας στις άμεσες προτεραιότητές μας. Καταφέραμε να καλύψουμε, σε διάστημα λίγων μηνών, κενά και ελλείψεις του παρελθόντος και να διασφαλίσουμε την άψογη λειτουργία του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας στους Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες, της Αθήνας. Αρχίσαμε, ταυτόχρονα, να χτίζουμε μια νέα, δυναμική και μακρόπνοη, στρατηγική ενέργειας. Πολιτική με διορατικότητα και αποφασιστικότητα. Με σεβασμό στο περιβάλλον. Με σημαντικά οφέλη για την οικονομία, την αναπτυξιακή διαδικασία, τις επιχειρήσεις, τους πολίτες - καταναλωτές.

Θέσαμε σε εφαρμογή συγκροτημένο Σχέδιο, που ανταποκρίνεται στις ανάγκες της Νέας Εποχής. Κινηθήκαμε και κινούμαστε σε τρεις βασικούς άξονες :

· Πρώτον, την απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς.

· Δεύτερον, την προώθηση μεγάλων έργων, που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό κόμβο, και 

· Τρίτον, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης 
της Χώρας και την εξοικονόμηση ενέργειας. 

· Σε ό,τι αφορά τον πρώτο άξονα:
· Ψηφίστηκε, ήδη, το νομοσχέδιο για την «απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας». Ύστερα από χρόνια ατολμίας και εμμονής στις αγκυλώσεις του παρελθόντος, η Χώρα μας εναρμονίζεται με τα ευρωπαϊκά δεδομένα, και τις ανάγκες της Νέας Εποχής. 

· Ξεκίνησε στην αρμόδια Διαρκή Επιτροπή της Βουλής η συζήτηση για την απελευθέρωση της αγοράς του φυσικού αερίου.

· Κατατίθεται άμεσα το νομοσχέδιο για τη δημιουργία Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής. 
· Ο δεύτερος άξονας της νέας Ενεργειακής Πολιτικής αφορά τη διεθνή συνεργασία και προωθείται σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών. 

· Μείζονος σημασίας, για τη Χώρα μας είναι η δημιουργία Ενεργειακής Κοινότητας, με συμμετοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και χωρών της ευρύτερης περιοχής μας. Όπως γνωρίζετε η Ιδρυτική Συνθήκη υπογράφηκε πριν από ένα μήνα στην Αθήνα (με πρωταγωνιστική συμβολή της Ελλάδας).

· Σημειώνω ακόμη, το γεγονός ότι, ύστερα από εντατικές προσπάθειες, προωθούνται, με νέους ρυθμούς, μεγάλα διεθνή έργα, 
που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό κόμβο.
· Στις αρχές Ιουλίου εγκαινιάστηκε από τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον Τούρκο ομόλογό του, η κατασκευή του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. 

· Μόλις πρόσφατα υπογράψαμε, με τον Ιταλό ομόλογό μου, συμφωνία για διακρατική στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου, που θα αποτελεί ουσιαστικά συνέχεια του ελληνοτουρκικού αγωγού και θα μεταφέρει το φυσικό αέριο από τις χώρες παραγωγής στην Ελλάδα, την Ιταλία και την Κεντρική Ευρώπη.

· Τον περασμένο Απρίλιο υπογράφηκε από τη Χώρα μας, τη Ρωσία και τη Βουλγαρία, πολιτική συμφωνία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, για τη μεταφορά πετρελαίου από τη Μαύρη Θάλασσα στις αγορές της Δυτικής Ευρώπης και των ΗΠΑ.

· Σημειώνω, ακόμη, ότι προωθούνται οι διασυνδέσεις του ηλεκτρικού δικτύου της Χώρας μας με τα δίκτυα γειτονικών χωρών. Η Ελλάδα γίνεται διεθνής ενεργειακός δίαυλος. Κόμβος διεθνούς συνεργασίας.
· Αναβαθμίζεται, ακόμη περισσότερο, ο γεωπολιτικός ρόλος της Χώρας μας. 

· Δημιουργούνται πρόσθετα κίνητρα για νέες μεγάλης κλίμακας επενδύσεις. 

· Ενισχύονται, αποτελεσματικά, τα θεμέλια της ειρήνης, της σταθερότητας, της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή μας.

· Ο τρίτος άξονας της νέας ενεργειακής πολιτικής αφορά την προστασία του περιβάλλοντος, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης και την εξοικονόμηση ενέργειας. 

· Έχει, ήδη, ξεκινήσει πρόγραμμα ενημέρωσης των πολιτών-καταναλωτών, για τους τρόπους με τους οποίους μπορούν να επιτυγχάνουν εξοικονόμηση ενέργειας, χωρίς εκπτώσεις στο βιοτικό τους επίπεδο.

· Εφαρμόζονται προγράμματα για την εγκατάσταση πυκνωτών, όπως επίσης και για τη χρήση φυσικού αερίου στα δημόσια κτίρια. 

· Επεκτείνονται τα δίκτυα φυσικού αερίου σε δεκατρείς (13) Νομούς.

· Ψηφίστηκε και εφαρμόζεται ειδικό πλαίσιο που ενθαρρύνει και στηρίζει, τόσο τον αγροτικό κόσμο στην καλλιέργεια βιοενεργειακών φυτών, όσο και τις επενδύσεις για την παραγωγή βιοενέργειας.

· Δημιουργείται σύντομα νέο πλαίσιο για την προώθηση επενδύσεων στις ΑΠΕ και ιδίως για την αιολική ενέργεια. Μέσα στον Ιανουάριο πρόκειται να είναι έτοιμο το νομοσχέδιο για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

Αντιμετωπίζουμε ριζοσπαστικά τα προβλήματα του χτες και προετοιμαζόμαστε εντατικά για να αξιοποιήσουμε τις ευκαιρίες που βρίσκονται μπροστά μας. Επενδύουμε συστηματικά στις νέες τεχνολογίες, τη νέα γνώση, την έρευνα και την καινοτομία. Εφαρμόζουμε σχέδιο ψηφιακής στρατηγικής με βάση τις ραγδαίες τεχνολογικές αλλαγές, που συντελούνται στο παγκόσμιο χωριό της Νέας Οικονομίας. 

Στόχος μας είναι η πρόληψη των ψηφιακών ανισοτήτων, η εξάπλωση της χρήσης των νέων τεχνολογιών σε όλο το φάσμα της οικονομίας, η καλύτερη δυνατή προετοιμασία της Χώρας, στους νέους όρους ανάπτυξης της ευρωπαϊκής και παγκόσμιας οικονομίας. 

Στόχος μας είναι να χτιστούν οι προϋποθέσεις, για να αποκτήσει η Χώρα μας ψηφιακό πλεονέκτημα, στη νέα εποχή, στη Νέα Οικονομία της Γνώσης και της Τεχνολογίας. Να αποκτήσει πλεονέκτημα για το ανθρώπινο κεφάλαιο. Πλεονέκτημα για τους νέους και τις νέες μας. Πλεονέκτημα προόδου και ευημερίας για όλους.

Οι πολιτικές που εφαρμόζονται έχουν αρχίσει ήδη να αποδίδουν καρπούς. Παρά το αρνητικό διεθνές κλίμα και τα ελλείμματα του παρελθόντος…

· Οι ρυθμοί ανάπτυξης είναι υπερδιπλάσιοι αυτών της Ευρωζώνης.

· Το επενδυτικό ενδιαφέρον αναζωπυρώνεται. Υπάρχει αύξηση των εξαγωγών και συγκράτηση των εισαγωγών. 

· Υπάρχει αύξηση της απασχόλησης και μείωση της ανεργίας. 

· Υπάρχει ανοδική πορεία του Τουρισμού.

· Υπάρχει βελτίωση της θέσης της Χώρας μας σε μία σειρά αναπτυξιακούς δείκτες, που καταγράφονται από διεθνείς οργανισμούς.

Το κλίμα αλλάζει. Μπαίνουμε σε μια νέα τροχιά ανάπτυξης. Μπαίνουμε σε μια νέα εποχή μεγάλων ευκαιριών. Η οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική μας δημιουργεί νέες δυνατότητες και περισσότερες ευκαιρίες για όλους. Η Ελλάδα ενισχύει τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της και εφαρμόζει πολιτικές που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητά τους. Διακρίνεται για τη γεωπολιτική θέση της, το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο της, την οικονομική και πολιτική σταθερότητα της, το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό της.  

Η Ελλάδα μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες είναι μια χώρα με διεθνή προβολή, περισσότερη εμπειρία, σύγχρονες υποδομές, υψηλού επιπέδου φιλοξενία, και ασφάλεια για όλους. Η Ελλάδα παρέχει σήμερα τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας και υψηλής προστιθέμενης αξίας σε πολλούς τομείς, όπως: 

· η αξιοποίηση των Ολυμπιακών υποδομών,

· οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, 

· οι υποδομές στον ηλεκτρισμό και το φυσικό αέριο, 

· το εμπόριο,

· οι μεταφορές,

· οι Επικοινωνίες και η Πληροφορική,

· η ναυτιλία,

· η τουριστική βιομηχανία 
Κεντρικός άξονας της Πολιτικής μας είναι η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Η βιώσιμη και ισόρροπη ανάπτυξη… 

· Που έχει στο κέντρο της τον άνθρωπο. 

· Που οδηγεί στη γεφύρωση των ανισοτήτων, μειώνει την ανεργία και βελτιώνει τα εισοδήματα. 

· Που στοχεύει στην ισχυρή, την ανταγωνιστική και εξωστρεφή Οικονομία. 

Ο προσανατολισμός είναι δεδομένος: 

Ανάπτυξη παντού και για όλους. Έμφαση στην ελληνική περιφέρεια. Δράσεις που αναδεικνύουν τα πλεονεκτήματα της Χώρας. Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, τις νέες τεχνολογίες, την έρευνα, την καινοτομία. Η στρατηγική των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων είναι μονόδρομος. Οδηγεί την Ελλάδα σε δυναμική τροχιά ανάπτυξης. Η Νέα Διακυβέρνηση, η Κυβέρνηση του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή οδηγεί με σιγουριά, αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση σε μια νέα καλύτερη Ελλάδα. Σε μια Ελλάδα με πλεονέκτημα στη νέα εποχή. Πλεονέκτημα για όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210.69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


