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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 8 Δεκεμβρίου 2005 

Χαιρετισμός υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 10ο Εθνικό Συνέδριο «ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 2005» 

που διοργανώνει το ΙΕΝΕ
Είναι γεγονός ότι η Χώρα μας άργησε πολύ να χαράξει στρατηγική για την ενέργεια. Και δεν έλειψε μόνο ο προβληματισμός, αλλά και η εφαρμογή συγκροτημένης πολιτικής, με μεσοπρόθεσμο αλλά και με μακροπρόθεσμο σχεδιασμό. Η Χώρα μας έχει τη μεγαλύτερη πετρελαϊκή εξάρτηση, σε σχέση με τους ευρωπαίους εταίρους μας. Θα με έχετε ακούσει να λέω στο παρελθόν ότι τα 15 παλαιότερα μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης διαθέτουν το 1,5% του ΑΕΠ για εισαγωγές πετρελαιοειδών ενώ στη Χώρα μας αυτό το ποσοστό κινείτο μεταξύ 3,2 και 3,5% του ΑΕΠ και φέτος θα προσεγγίσει το 4%. Αυτό σημαίνει ότι πληρώνουμε πολύ ακριβά αυτές τις παραλείψεις του παρελθόντος γιατί δεν μπορέσαμε να δούμε το μέλλον έγκαιρα και δεν μπορέσαμε να φέρουμε το μέλλον πιο κοντά έγκαιρα. Ιδίως, μάλιστα, κατά τα τελευταία δύο χρόνια, εξαιτίας της διεθνούς έκρηξης στις τιμές πετρελαίου διαμορφώθηκε αυτή η κατάσταση που είναι εξαιρετικά κοστοβόρα και επηρεάζει αναμφίβολα τη συνολική ανταγωνιστικότητα της Χώρας μας. 

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας θέσαμε το ζήτημα της ενέργειας στις άμεσες προτεραιότητές μας. Καταφέραμε να καλύψουμε, σε διάστημα λίγων μηνών κενά και ελλείψεις του παρελθόντος και να διασφαλίσουμε, μεταξύ άλλων, την άψογη λειτουργία του συστήματος στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Αρχίσαμε, ταυτόχρονα, να χτίζουμε μια νέα, δυναμική και μακρόπνοη, στρατηγική ενέργειας. Θέσαμε σε εφαρμογή πρόγραμμα και σχέδιο, που ανταποκρίνεται στις ανάγκες της Νέας Εποχής. 

Κινηθήκαμε και κινούμαστε σε τρεις άξονες :

Πρώτον, την απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς. Δεύτερον, την προώθηση μεγάλων έργων υποδομής, που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό κόμβο, και τρίτον, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας και την εξοικονόμηση ενέργειας. 
Το σημερινό Συνέδριο είναι ιδιαίτερα επίκαιρο, καθώς, πραγματοποιείται σε μια περίοδο όπου η κατακόρυφη άνοδος στις διεθνείς τιμές πετρελαίου εντείνει τον προβληματισμό και την αναζήτηση τρόπων συμφέρουσας αξιοποίησης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Επιπλέον, αυτές ακριβώς τις ημέρες, ύστερα από συστηματική προετοιμασία, προωθήθηκαν και προωθούνται μια σειρά νομοσχέδια, που ανοίγουν καινούριους δρόμους, για τη διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας και αυτάρκειας της Χώρας μας. Συγκεκριμένα:

1ον
Την περασμένη εβδομάδα ψηφίστηκε, στην Ολομέλεια της Βουλής, το νομοσχέδιο για την «εισαγωγή των βιοκαυσίμων στις μεταφορές και στο ενεργειακό μας ισοζύγιο». Έχουμε, πλέον, ένα νόμο που ενθαρρύνει και στηρίζει, τόσο τον αγροτικό κόσμο στην καλλιέργεια βιοενεργειακών φυτών, όσο και τις επενδύσεις για την παραγωγή βιοενέργειας.

2ον
Ψηφίστηκε το νομοσχέδιο για την «απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας». Ύστερα από χρόνια ατολμίας και εμμονής στις αγκυλώσεις του παρελθόντος, 

η Χώρα μας εναρμονίζεται με τα ευρωπαϊκά δεδομένα. Η απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού με κανόνες, είναι ήδη νόμος της ελληνικής πολιτείας και συνεπώς μια πραγματικά απελευθερωμένη αγορά επιτρέπει πλέον την είσοδο ιδιωτών στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. 

3ον
Μόλις χθες ολοκληρώθηκε η συζήτηση στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής & Εμπορίου της Βουλής για το νομοσχέδιο της «απελευθέρωσης της αγοράς φυσικού αερίου». Συμπληρώνεται, έτσι, το άνοιγμα μιας μεγάλης αγοράς της ενεργειακής αγοράς) και δημιουργούνται νέες ευκαιρίες για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

4ον
Τις επόμενες ημέρες κατατίθεται στη Βουλή νομοσχέδιο για τη δημιουργία Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, με σκοπό να αποκτήσει η Χώρα μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό.

Θυμίζω, ότι πριν από περίπου τριάντα (30) χρόνια (τον Ιούλιο του 1975) ο ιδρυτής της Νέας Δημοκρατίας ο αείμνηστος Κωνσταντίνος Καραμανλής και μετά την πρώτη ενεργειακή κρίση που είχε αφήσει έντονα τα σημάδια της, 10 μήνες μετά την αποκατάσταση της Δημοκρατίας ίδρυσε το Εθνικό Συμβούλιο Ενέργειας με συμμετοχή κορυφαίων του χώρου οι οποίοι συνεβούλευαν τις κυβερνήσεις. Το Συμβούλιο Ενέργειας καταργήθηκε τον Ιούνιο του 1989, με ένα νομοθέτημα που προωθήθηκε με Προεδρικό Διάταγμα. Η ειρωνεία είναι, ότι επρόκειτο για την τελευταία νομοθετική παρέμβαση της τότε κυβέρνησης πριν τις εκλογές. 

Προχωράμε, λοιπόν, στη σύσταση Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, το οποίο θα αποτελέσει γνωμοδοτικό όργανο σε θέματα που αφορούν τον μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό. Όργανο που θα συνεπικουρεί την πολιτική ηγεσία και θα συμβάλλει αποτελεσματικά στη χάραξη μιας συντεταγμένης και καλά μελετημένης ενεργειακής πολιτικής για τη Χώρα. Πιστεύω ότι η απόφασή μας αυτή απαντά έμπρακτα στο θέμα που θέτει το σημερινό συνέδριο του ΙΕΝΕ για την άρρηκτη σχέση μεταξύ ενεργειακής στρατηγικής και ανάπτυξης της Χώρας. Η Χώρα μας αποκτά ένα καλά δομημένο και ευέλικτο όργανο, το οποίο
· μελετά τις προοπτικές που διαγράφονται σ’ ό,τι αφορά την ενέργεια, 

· συγκεντρώνει τους προβληματισμούς που αναπτύσσονται, 

· αξιοποιεί τη διεθνή εμπειρία, 

· συνθέτει και να συμβουλεύει το Υπουργείο Ανάπτυξης στην υιοθέτηση πολιτικών και παρεμβάσεων με μακροχρόνιο ορίζοντα.

Εφαρμόζουμε, ήδη, μια Νέα Ενεργειακή Πολιτική με διορατικότητα, αποφασιστικότητα και σεβασμό στο περιβάλλον. Μια πολιτική με σημαντικά οφέλη στην οικονομία, την αναπτυξιακή διαδικασία, τις επιχειρήσεις και όλους τους πολίτες. Μια πολιτική που χτίζει καινούργιες γέφυρες συνεργασίας με όλους τους γείτονές μας.

Μείζονος σημασίας, για τη Χώρα μας είναι η δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, με συμμετοχή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των χωρών της ευρύτερης περιοχής. Όπως γνωρίζετε η Ιδρυτική Συνθήκη υπογράφηκε πριν από ένα μήνα (στις 25 Οκτωβρίου) στην Αθήνα, (με πρωταγωνιστική συμβολή της Ελλάδας). Πρόκειται για μια ιστορική συμφωνία 

που αποβλέπει στη δημιουργία μιας ενιαίας αγοράς ενέργειας 

στην περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης.

Σημειώνω ακόμη, το γεγονός ότι, ύστερα από εντατικές προσπάθειες, προωθούνται, με νέους ρυθμούς, μεγάλα διεθνή έργα, που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό κόμβο.
· Ο ελληνοτουρκικός αγωγός μεταφοράς φυσικού αερίου. 

· Ο ελληνοϊταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου, που θα αποτελεί ουσιαστικά συνέχεια του ελληνοτουρκικού αγωγού και θα τροφοδοτεί την Ιταλία και από εκεί την Κεντρική Ευρώπη με φυσικό αέριο προερχόμενο από τις περιοχές της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής.

· Η πολιτική συμφωνία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. 

· Ενώ προωθείται η δημιουργία νέων και η αναβάθμιση υφιστάμενων διασυνδέσεων του ηλεκτρικού δικτύου της Χώρας μας με εκείνα των γειτονικών χωρών. 
Με τον τρόπο αυτό:

1ον
Αναβαθμίζεται έτσι, ακόμη περισσότερο, ο γεωπολιτικός ρόλος της Χώρας μας. 

2ον
Δημιουργούνται πρόσθετα κίνητρα για νέες επενδύσεις, μεγάλης κλίμακας.

3ον
Ενισχύονται, τα θεμέλια της ειρήνης, της σταθερότητας, 

της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων.

Ο τρίτος άξονας της πολιτικής μας αφορά στον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης και την εξοικονόμηση ενέργειας. Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Ανάπτυξης υιοθέτησε άμεσα τη Νέα Ευρωπαϊκή Πολιτική για την εξοικονόμηση ενέργειας. Ενδεικτικά αναφέρω:
· Ψηφίστηκε και αποτελεί, ήδη, νόμο του κράτους το πλαίσιο για την ενθάρρυνση της καλλιέργειας βιοφυτών και την προώθηση επενδύσεων για την παραγωγή βιοενέργειας. 

· Δημιουργείται νέο πλαίσιο για την προώθηση επενδύσεων στις ΑΠΕ με ιδιαίτερο βάρος στην αιολική ενέργεια και τα φωτοβολταϊκά συστήματα. Σύντομα ολοκληρώνεται η επεξεργασία σχετικού νομοσχεδίου για την απλοποίηση της αδειοδοτικής διαδικασίας, ενώ ήδη έχει δρομολογηθεί από το ΥΠΕΧΩΔΕ (σε συνεργασία με το Υπουργείο Ανάπτυξης) η κατάρτιση ειδικού χωροταξικού σχεδίου για επενδύσεις στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 
· Επεκτείνονται τα δίκτυα φυσικού αερίου σε δεκατρείς (13) Νομούς. H επέκταση των δικτύων διανομής φυσικού αερίου σε 11 νέες πόλεις και η ίδρυση 3 νέων Εταιριών Παροχής Αερίου Ανατολικής Στερεάς - Ευβοίας, Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, ο διαγωνισμός για την ίδρυση των οποίων θα διακηρυχθεί στα μέσα του 2006.

· Αυτό σημαίνει δημιουργία τριών νέων ΕΠΑ και συνεπώς ελπίζοντας μέχρι το τέλος της άνοιξης να είναι έτοιμοι και οι σχετικοί διαγωνισμοί ακολουθώντας το μοντέλο που ακολουθήθηκε στις ΕΠΑ Θεσσαλονίκης, Θεσσαλίας και Αθηνών να έχουμε κι εκεί ενδιαφερόμενους Έλληνες ή ξένους επενδυτές για την αγορά που δημιουργείται πλέον και στο φυσικό αέριο. 

· Εφαρμόζονται προγράμματα για την εγκατάσταση πυκνωτών, όπως επίσης και για τη χρήση φυσικού αερίου στα δημόσια κτίρια. Πυκνωτές αντιστάθμισης αέργου ισχύος που βοήθησαν σημαντικά φέτος το καλοκαίρι. Η εγκατάσταση πυκνωτών σε όλα τα κρατικά, 

της αυτοδιοίκησης αλλά και των εποπτευομένων οργανισμών κτίρια επεκτείνεται με απόφαση του υπουργικού συμβουλίου σε όλη τη Χώρα και στα νησιά. 

Επίσης βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη ένα πρόγραμμα σύνδεσης όλων των κρατικών κτιρίων, των κτιρίων της αυτοδιοίκησης και των εποπτευόμενων οργανισμών μέχρι τον Απρίλιο του 2006, με φυσικό αέριο εκεί φυσικά όπου υπάρχουν δίκτυα φυσικού αερίου.  

· Έχει ξεκινήσει πρόγραμμα ενημέρωσης των πολιτών - καταναλωτών, για τους τρόπους με τους οποίους μπορούν να επιτυγχάνουν εξοικονόμηση ενέργειας χωρίς εκπτώσεις στο βιοτικό τους επίπεδο.

Η Ελλάδα έχει ξεφύγει από την αδράνεια, την απραξία, τη συντήρηση του παρελθόντος. Η Ελλάδα ακολουθεί, σήμερα, ένα απόλυτα εφικτό σχέδιο, μια νέα αναπτυξιακή προοπτική. Αντιμετωπίζει με αποφασιστικότητα χρόνιες παθογένειες, συγκροτημένο Σχέδιο για την αντιμετώπισή τους. 

Η ενεργειακή πολιτική που εφαρμόζουμε έχει επίκεντρο τον πολίτη. Έχει στο επίκεντρο την Ελλάδα του 21ου αιώνα. Την Ελλάδα με ενεργειακό πλεονέκτημα στη σύγχρονη εποχή. Την Ελλάδα που προοδεύει, που παράγει, που ευημερεί. Το θεσμικό πλαίσιο των τεσσάρων νομοσχεδίων μαζί με το νέο σύστημα αδειοδότησης στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας συνδυαζόμενα με τα μεγάλα ενεργειακά έργα που προωθούμε και στο φυσικό αέριο και στο πετρέλαιο και στον ηλεκτρισμό μετατρέπουν τη Χώρα μας σε ένα ελκυστικό τοπίο για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις που θα δημιουργήσουν χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας, αυξάνοντας ταυτόχρονα τις επιλογές των καταναλωτών. 
Είναι αυτό το οποίο αποκαλώ, και κλείνω με αυτό, ενέργειες για την ενέργεια. Και ενέργεια για την ανάπτυξη της Χώρας. Η ενέργεια και ο τουρισμός αποτελούν σήμερα την πρωτοπορία ελκυστικότητας για επενδύσεις στην Πατρίδα μας και αν αυτά τα συνδυάσετε με το ότι μέχρι το καλοκαίρι του 2006 θα έχουμε τον εθνικό χωροταξικό σχεδιασμό και τα ειδικά χωροταξικά σχέδια μεταξύ των οποίων και για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, αντιλαμβάνεστε ότι ξεκινάει μια νέα εποχή ανάπτυξης και προσέλκυσης ξένων άμεσων επενδύσεων, και όχι μόνο. Έτσι θα δημιουργηθεί αυτό το νέο περιβάλλον που μας κάνει όλους να πιστεύουμε ότι η Πατρίδα μας μπορεί όχι μόνο να πρωτοπορήσει αλλά να πρωταγωνιστήσει στην ευρύτερη περιοχή και στην Ευρώπη.
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


