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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 9 Δεκεμβρίου 2005 
Κληθείς να σχολιάσει τις δηλώσεις του αρχηγού του ΠΑΣΟΚ, σύμφωνα με τις οποίες θα καταργήσει το νόμο για το εμπόριο και το ωράριο των καταστημάτων, το νόμο για τις εργασιακές σχέσεις και το νόμο για τις ΔΕΚΟ, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Να είστε σίγουροι ότι ο κ. Παπανδρέου δεν πρόκειται να καταργήσει κανένα νόμο. Για τον απλούστατο λόγο ότι θα περάσουν αρκετές τετραετίες, έως ότου μπορέσει (εάν μπορέσει) να αναλάβει την ευθύνη για τη Διακυβέρνηση του Τόπου. Αλλά και διότι, πολύ σύντομα, και οι τρεις αυτοί νόμοι, θα παραγάγουν τόσο θετικά αποτελέσματα, που οι επικριτές τους θα αναγκαστούν να αλλάξουν θέση. Είναι νόμοι που ενισχύουν την οικονομία, δυναμώνουν την τροχιά ανάπτυξης της Χώρας και συμβάλλουν στην τόνωση της απασχόλησης και τη μείωση της ανεργίας. 

Είναι κρίμα που η εσωκομματική αποστασιοποίηση άφησε τον κ. Παπανδρέου στη μοναξιά της στείρας αντίδρασης και την ανευθυνότητα του λαϊκισμού. 

Θέλω, πάντως, να υπογραμμίσω ότι ο νόμος για το εμπόριο του αύριο εφαρμόζεται κανονικά σ’ ολόκληρη τη Χώρας και αποδίδει σημαντικούς καρπούς και για τον εμπορικό κόσμο, και για τους εργαζόμενους και για τους πολίτες-καταναλωτές».
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