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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  12 Δεκεμβρίου 2005

· Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον πρέσβη του Ισραήλ κ. Ραμ Αβιράμ με τον οποίο συζήτησε θέματα συνεργασίας στον τομέα της έρευνας και της τεχνολογίας καθώς επίσης και στον τομέα της ενέργειας. 
· Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον πρέσβη της Λ.Δ. Κίνας κ. Τιάν Ξουζούν  με τον οποίο συζήτησε τις δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης της βιομηχανικής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών ενόψει της προετοιμασίας της επίσημης επίσκεψης στην Λ.Δ. Κίνας του πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή τον Ιανουάριο 2006. Στο πλαίσιο αυτό συμφωνήθηκε να πραγματοποιηθούν συναντήσεις με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς προκειμένου να εξετασθούν όλοι οι τομείς που παρουσιάζουν δυνατότητες περαιτέρω συνεργασίας στον τομέα αρμοδιοτήτων του υπουργείου Ανάπτυξης. Ο πρέσβης της Λ.Δ. Κίνας υπογράμμισε το ρόλο της Ελλάδας ως ενεργειακού κόμβου καθώς και ως ορμητηρίου κινεζικών επιχειρήσεων προς τις χώρες των Βαλκανίων, της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης και τα Κράτη-Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
· Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον πρέσβη της Ουκρανίας κ. Βαλερί Τσιουμπούκ με τον οποίο συζήτησε θέματα συνεργασίας στον τομέα του φυσικού αερίου. Ο Ουκρανός πρέσβης ενημέρωσε τον υπουργό Ανάπτυξης για τη συμφωνία που επήλθε στον τομέα μεταφοράς του ρωσικού φυσικού αερίου μέσω της Ουκρανίας μεταξύ των προέδρων των δύο χωρών. Η Ουκρανία, υπογράμμισε ο κ. Τσιουμπούκ, αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην Ελλάδα ως στρατηγικού εταίρου της, ειδικά στον ενεργειακό τομέα.
· Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με το νέο πρέσβη της Βοσνίας & Ερζεγοβίνης στην Ελλάδα κ. Μιλοβάν Μπλαγκόγιεβιτς με τον οποίο συζήτησε τις δυνατότητες ανάπτυξης της οικονομικής και εμπορικής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών. Ειδικότερα, ο πρέσβης της Βοσνίας & Ερζεγοβίνης απέδωσε ιδιαίτερη σημασία στην ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας και τον ειδικό ρόλο της Ελλάδας για την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων και την υπογραφή της Συνθήκης στην Αθήνα στις 25 Οκτωβρίου 2005. 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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