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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 14 Δεκεμβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση:

        «Άνθρακες ο θησαυρός των στοιχείων που έδωσαν στη δημοσιότητα η κυρία Ροδούλα Ζήση και ο κ. Χρήστος Πρωτόπαπας για τις διαφορές μεταξύ των τιμών διαφόρων προϊόντων στην Ελλάδα και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, για να ισχυριστούν ότι η Ελλάδα είναι «πρωταθλήτρια στην ακρίβεια». Λησμονούν ότι η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, πολύ πιο πριν, έχει ενημερώσει τον πρόεδρο της Επιτροπής Ανταγωνισμού και έχει ζητήσει, σύμφωνα με τις διατάξεις της κείμενης νομοθεσίας, να επιληφθεί η Επιτροπή έρευνας για να διαπιστωθεί εάν και κατά πόσο οι αποκλίσεις που παρατηρούνται στη διαμόρφωση των τιμών ορισμένων προϊόντων στην ελληνική αγορά, σε σχέση με τις αντίστοιχες τιμές των ιδίων προϊόντων σε αγορές εκτός Ελλάδος, είναι αποτέλεσμα στρεβλώσεων και δυσλειτουργιών, που άπτονται της εφαρμογής των κανόνων του ελεύθερου ανταγωνισμού.

         Για μια ακόμη φορά αποδεικνύεται ότι είναι όψιμο και υποκριτικό το ενδιαφέρον του ΠΑΣΟΚ για τον Έλληνα καταναλωτή. Γιατί, όταν, επί κυβερνήσεών του, σημειώνονταν οι αποκλίσεις αυτές, δεν έκανε αυτά που κάνει η σημερινή κυβέρνηση για τη διερεύνηση των συνθηκών ανταγωνισμού που διέπουν την εμπορία των προϊόντων αυτών.

        Υπάρχει, όμως, και η αστεία πλευρά για τις πρακτικές που χρησιμοποιεί το ΠΑΣΟΚ για τα στοιχεία αυτά.  Παραθέτει επιλεκτικά μερικά προϊόντα που αφορούν μόνον λίγους καταναλωτές. Για παράδειγμα, νοιάζεται και αγωνιά για τις τιμές της σαμπάνιας, της αντιγηραντικής κρέμας προσώπου, της μάσκαρα, του εισαγόμενου μεταλλικού νερού, των τροφών για σκύλους, του άσπρου ρουμιού, του πιο ακριβού ουίσκι, των ειδών υπερπολυτελείας για το μπάνιο.
      Νοιάζεται προφανώς το ΠΑΣΟΚ για τις τιμές των ειδών υπερπολυτελείας και για τους λίγους καταναλωτές, αλλά δεν δείχνει, όπως δεν έδειξε ποτέ όσο είχε την ευθύνη της διακυβέρνησης, ενδιαφέρον για τους πολλούς, για τους οικονομικά ασθενέστερους πολίτες. 

       Έγνοια της Νέας Διακυβέρνησης είναι η προστασία και το συμφέρον του Έλληνα καταναλωτή, με την εφαρμογή της νομοθεσίας, με το συνεχώς εντεινόμενο έλεγχο της αγοράς, την επιβολή αυστηρών κυρώσεων σε όσους δεν σέβονται τον πολίτη καταναλωτή και τις πρωτοβουλίες, δράσεις και μέτρα που λαμβάνονται για  να κινείται η ακρίβεια περί τον πληθωρισμό». 
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