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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Δεκεμβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας απαντώντας σε αντίστοιχες ερωτήσεις δημοσιογράφων στη Θεσσαλονίκη επεσήμανε τα εξής: 

· «Σήμερα εδώ στη Θεσσαλονίκη, το υπουργείο Ανάπτυξης και η κορυφαία συνδικαλιστική οργάνωση των εργαζομένων στο Δημόσιο, η ΑΔΕΔΥ, έχουν μια συνάντηση για τη συνολική ανταγωνιστικότητα της χώρας. Στόχος είναι να χτίσουμε όλοι μαζί ένα κράτος υπεύθυνο, αποτελεσματικό.  Ένα κράτος στην υπηρεσία του πολίτη. Ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος, που να σέβεται τον πολίτη, αλλά και ο πολίτης να σέβεται το κράτος». 
· «Οι νόμοι, που ψηφίζει το ελληνικό Κοινοβούλιο, είναι νόμοι που οφείλουμε όλοι να τους εφαρμόζουμε. Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις, οι διαρθρωτικές αλλαγές που προχωρά με ευθύνη η κυβέρνηση -αλλαγές που έπρεπε να γίνουν εδώ και δεκαετίες- θα προχωρήσουν αποφασιστικά για να μπορέσουν να οδηγήσουν τη χώρα στην πρωτοπορία και να φέρουν περισσότερη ευημερία για τον πολίτη, περισσότερη ανάπτυξη και ιδιαίτερα στην ελληνική  Περιφέρεια». 
·  «Οι δημοσκοπήσεις είναι εργαλεία ανάλυσης. Εμείς διαχρονικά έτσι τις αντιλαμβανόμαστε, τις μελετούμε και προχωρούμε με το κυβερνητικό σχέδιο, το οποίο έχουμε, και κυρίως με την κοινωνική συμμαχία που έχουμε με τους πολίτες για να πάμε τη χώρα μπροστά. Είναι μια δύσκολη πορεία. Τα καταφέρνουμε. Τα πρώτα δείγματα υπάρχουν. Κι εκείνο που έχει σημασία είναι το επόμενο διάστημα, αυτά τα αποτελέσματα των αλλαγών και μεταρρυθμίσεων που επιχειρεί ο πρωθυπουργός της χώρας και όλη η κυβέρνηση, θα γίνουν ακόμη πιο απτά στον πολίτη, για το καλό όλης της χώρας, ιδιαίτερα στην ελληνική περιφέρεια και γι’ αυτό το στόχο είμαστε αποφασισμένοι κι έτσι θα προχωρήσουμε».
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