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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Δεκεμβρίου 2005 

Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΠΑ Α.Ε. κ. Ραφαήλ Μωϋσής, ύστερα από συνεννόηση με τον υπουργό Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα, αποχωρεί από τη θέση του Διευθύνοντος Συμβούλου και παραμένει Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΠΑ.

Τη βούλησή του να αποχωρήσει από τη θέση του Διευθύνοντος Συμβούλου ο κ. Μωϋσής για οικογενειακούς λόγους είχε αναπτύξει προς τον υπουργό Ανάπτυξης τον περασμένο Σεπτέμβριο, υπογραμμίζοντας, ταυτόχρονα, το μεγάλο ενδιαφέρον του για την ανάπτυξη της ΔΕΠΑ. Σχετική επιστολή υποβλήθηκε προς τον υπουργό στις 24.11.2005 και η παραίτηση από τη θέση του Διευθύνοντος Συμβούλου έγινε δεκτή αφού ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες επιλογής του αντικαταστάτη του. 

Κατόπιν αυτού ο κ. Ρ. Μωϋσής θα συνεχίσει, από τη θέση του Προέδρου του Δ.Σ. της ΔΕΠΑ, να προσφέρει τις πολύτιμες υπηρεσίες του στην εταιρεία, η οποία βρίσκεται, ήδη, σε πλήρη ανάπτυξη με την επέκταση του Εθνικού Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου και την προώθηση των διασυνδέσεων της Χώρας με τα συστήματα φυσικού αερίου της Τουρκίας και της Ιταλίας.

Νέος Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΠΑ Α.Ε., μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας που προβλέπεται από τον Κανονισμό της Βουλής, αναλαμβάνει ο κ. Ασημάκης Παπαγεωργίου. Σπούδασε Νομικά στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, είναι κάτοχος Μ.Β.Α. από το Bentley College της Βοστώνης και εργάστηκε σε υψηλόβαθμες θέσεις, σε ελληνικές και πολυεθνικές εταιρείες (επισυνάπτεται αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα). Τους τελευταίους δεκαεννέα (19) μήνες, ο κ. Ασημάκης Παπαγεωργίου κατείχε τη θέση του Διευθύνοντος Συμβούλου της εταιρείας Προαστιακός Α.Ε. και συνέβαλε αποτελεσματικά στην ανάπτυξη και την καθιέρωση της, ως βασικού φορέα στο χώρο των μέσων μαζικής μεταφοράς.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση :

«Η ΔΕΠΑ Α.Ε. αποτελεί το κεντρικό μοχλό παρέμβασης του κράτους για την περαιτέρω ανάπτυξη των δικτύων φυσικού αερίου και την επέκταση της χρήσης του στην εγχώρια αγορά. Τους τελευταίους σχεδόν εικοσιδύο (22) μήνες, η ΔΕΠΑ Α.Ε., με την καθοδήγηση του Προέδρου και Διευθύνοντος Συμβούλου της, κ. Ραφαήλ Μωϋσή, αποτέλεσε βραχίονα για την αναπτυξιακή πολιτική της Κυβέρνησης. Η έναρξη της κατασκευής του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου και η υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας για την κατασκευή του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου, η αναβάθμιση του Σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου στη Ρεβυθούσα και η έναρξη των εργασιών για την επέκταση του φυσικού αερίου σε δεκατρείς (13) νέες περιοχές στη Χώρα μας, έργα και πρωτοβουλίες μεγάλης σημασίας, ήταν  αποτέλεσμα της στενής συνεργασίας της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, της διοίκησης και των εργαζομένων της ΔΕΠΑ Α.Ε. 

Είμαι βέβαιος ότι ο κ. Μωϋσής από τη θέση του Προέδρου της εταιρείας και σε συνεργασία με το νέο Διευθύνοντα Σύμβουλο κ. Παπαγεωργίου θα συνεχίσει να συμβάλει, με την ίδια διάθεση προσφοράς για την περαιτέρω ανάπτυξη της εταιρείας που, ήδη, καταγράφει σημαντικές επιτυχίες και εδώ και διεθνώς».
Ασημάκης Α. Παπαγεωργίου

Ανδρομάχης 60, 175 64 Π. Φάληρο

Κινητό: 6932-387070, Οικίας: 210-9824365, e-mail: alepap@otenet.gr
ΠΡΟΣΩΠΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Γεννηθείς στην Αθήνα στις 30-7-1956

Οικογενειακή κατάσταση: Πατέρας τεσσάρων τέκνων

ΣΠΟΥΔΕΣ

1974 Απόφοιτος Πειραματικού Σχολείου του Πανεπιστημίου Αθηνών

1983 Πτυχίο Νομικής Σχολής Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

1982 Ελληνική Εταιρία Διοικήσεως Επιχειρήσεων Πτυχίο στη Διοίκηση Επιχειρήσεων

1987 BENTLEY COLLEGE, Βοστώνης, Η.Π.Α. Μεταπτυχιακό δίπλωμα Master’s στη Διοίκηση των επιχειρήσεων

Ξένες γλώσσες: Αγγλικά

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

06/04 – Σήμερα  ΠΡΟΑΣΤΙΑΚΟΣ Α.Ε. Διευθύνων Σύμβουλος Με σημαντική συμβολή στην ανάπτυξη και την καθιέρωση της εταιρίας, ως βασικού φορέα στο χώρο των μέσων μεταφοράς και μοχλού περιφερειακής ανάπτυξης 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Σε θέματα Στρατηγικής Ανάπτυξης εταιριών και Εμπορικής λειτουργίας

· ΕΚΔΟΤΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ Γ. ΔΡΑΓΟΥΝΗ Α.Ε.

Γενικός Διευθυντής

· CHRYSLER JEEP HELLAS S.A. 

Γενικός Διευθυντής

· ΤΕΧΝΟΚΑΡ Α.Ε. / ΒΑΚΑΡ Α.Ε.

Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής και Εμπορικός  Διευθυντής

· ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Εμπορικός  Διευθυντής

· FIAT AUTO HELLAS S.A.

Αναπληρωτής  Διευθυντής Marketing

· SEARS ROEBUCK INC.

Νέα Αγγλία Βοστώνης Η.Π.Α. Εμπορικός Διευθυντής

· BENTLEY COLLEGE, Βοστώνης, Η.Π.Α. Βοηθός στη Έδρα Στρατηγικής Marketing
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΗ ΘΗΤΕΙΑ

Έχει εκπληρωθεί 1984-1985

Λοχίας Στρατού Ξηράς, ΚΕΒΟΠ
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


