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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Δεκεμβρίου 2005 
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην Ημερίδα της ΑΔΕΔΥ στη Θεσσαλονίκη με θέμα:

«Ανάπτυξη, ΜμΕ, Δημόσια Διοίκηση - Προβλήματα και Προοπτικές: 

ο Ρόλος των Εργαζομένων»
Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στη σημερινή συνάντηση. Είναι μια σημαντική εκδήλωση στο πλαίσιο του Έτους Ανταγωνιστικότητας, όπως έχει ανακηρυχθεί το 2005 αλλά και τα επόμενα χρόνια μέχρι το 2010. Θέλω να συγχαρώ και να ευχαριστήσω θερμά την ΑΔΕΔΥ, τον πρόεδρό της κ. Σπύρο Παπασπύρου, το Γενικό Γραμματέα κ. Ηλία Ηλιόπουλο, ολόκληρο το Προεδρείο της. Με την πρωτοβουλία τους αυτή, αποδεικνύουν έμπρακτα τη θέληση συστράτευσης στην κοινή προσπάθεια για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας του δημόσιου τομέα και γενικότερα της οικονομίας μας. Αποδεικνύουν υπευθυνότητα στις θέσεις ευθύνης που κατέχουν.

Είμαι βέβαιος ότι η σημερινή εκδήλωση πρόκειται να αποτελέσει ένα γόνιμο πεδίο ουσιαστικού διαλόγου και σύνθεσης απόψεων, που θα συμβάλουν στην αντιμετώπιση των προβλημάτων και στην καλύτερη λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης στη χώρα μας. Προς όφελος της Οικονομίας μας, της κοινωνίας μας, του κάθε πολίτη.

Ζούμε στην κοινωνία της γνώσης και της τεχνολογίας. Οι εξελίξεις είναι ραγδαίες, σε όλους τους τομείς. Ο διεθνής ανταγωνισμός εντείνεται. Το διεθνές περιβάλλον απαιτεί διαρκή εγρήγορση, διορατικότητα και διάθεση προσαρμογής. Η Νέα Εποχή υπαγορεύει αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Γενναίες και τολμηρές. Αξιώνει τόλμη και αποφασιστικότητα. Συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Αυτή είναι η μεγάλη πρόκληση για τη Χώρα, η μεγάλη πρόκληση για όλους. Και σήμερα, αλλά και στα επόμενα χρόνια. 

Και η πρόκληση αυτή αφορά άμεσα, τόσο τη Διοίκηση όσο και τον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα. Γιατί το Δημόσιο επηρεάζει σημαντικά την οικονομική και κοινωνική ζωή. Το Δημόσιο δημιουργεί το πλαίσιο, μέσα στο οποίο αναπτύσσεται η ιδιωτική πρωτοβουλία. Μπορεί, πρώτ’ απ’ όλα, να προβάλει και να μεταδώσει την αξία, τη σημασία της ανταγωνιστικότητας, τη συμβολή της στην ανάπτυξη, την πρόοδο, την κοινωνική συνοχή. Ακόμη πιο σημαντικό είναι να γίνεται ολόκληρος ο δημόσιος τομέας, ολοένα και πιο ανταγωνιστικός. Να κινείται πιο γρήγορα. Να λειτουργεί πιο αποτελεσματικά. Να αποδίδει πιο πολλά στους πολίτες.

Χρειάζεται, γι’ αυτό, διαρκής προσπάθεια. Και οφείλουμε να συνομολογούμε την πραγματικότητα. Ο Δημόσιος Τομέας στη Χώρα μας εξακολουθεί να χαρακτηρίζεται από χαμηλή αποτελεσματικότητα. Οι συχνά ξεπερασμένες οργανωτικές δομές και λειτουργικές πρακτικές δεν του επιτρέπουν να αξιοποιήσει πλήρως το δυναμικό του. Το αποτέλεσμα είναι γνωστό: 

· Χαμηλή ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

· Έλλειψη εμπιστοσύνης από την πλευρά των πολιτών και των επιχειρήσεων. 

· Αποθάρρυνση των άμεσων ξένων επενδύσεων. 

Εργαζόμαστε συστηματικά, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε αδυναμίες και παθογένειες του παρελθόντος. Προχωρούμε με σταθερά βήματα στην «επανίδρυση του Κράτους». Στην εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης πολιτικής, για την εξυγίανση και τον εκσυγχρονισμό του Δημόσιου Τομέα. Και αυτό αφορά, τόσο την οριοθέτηση του ρόλου του όσο και τη βελτίωση της λειτουργίας του. 

Στόχος μας είναι η μετάβαση σε ένα Κράτος αυξημένων δυνατοτήτων. Κράτος με μικρότερη παρέμβαση στην οικονομία και μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα στις υποχρεώσεις του προς την κοινωνία. Κράτος με επιτελικό και στρατηγικό ρόλο, που λειτουργεί αποτελεσματικότερα και ποιοτικότερα. Κράτος αποκεντρωμένο, σύγχρονο, ανθρωποκεντρικό. Κράτος σύμμαχο και υποστηρικτή της υγιούς επιχειρηματικής δραστηριότητας. Όχι Κράτος - επιχειρηματία. Ούτε Κράτος - έμπορο. Κράτος δίπλα στον πολίτη.

Σύμφωνα με την Παγκόσμια Έκθεση Ανταγωνιστικότητας του World Economic Forum για το 2005, το σημαντικότερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις στη λειτουργία τους είναι η γραφειοκρατία. Το κόστος της είναι πολύ σημαντικό για τις επιχειρήσεις όλων των μεγεθών. Ιδίως μάλιστα για τις πιο μικρές επιχειρήσεις. Σύμφωνα με πρόσφατη μελέτη του ΣΕΒ, το κόστος αυτό αποτελεί… 

· το 1,6% της προστιθέμενης αξίας για μια μεγάλη επιχείρηση, 

· το 3,7% για μια μεσαία και

· το 7,2% για μια μικρή. 

Αυτό ακριβώς το πρόβλημα επιδιώκουμε να επιλύσουμε. Λαμβάνουμε μέτρα για τον περιορισμό της γραφειοκρατίας. Αντιμετωπίζουμε το Δημόσιο Τομέα με πνεύμα αναζωογόνησης και καινοτομίας. Για να του δώσουμε τη δυνατότητα να επιτελέσει καλύτερα το ρόλο του. Να προσφέρει περισσότερες και ποιοτικότερες υπηρεσίες, με μικρότερο κόστος. Να ανταποκριθεί πλήρως στις ανάγκες και τις προσδοκίες των πολιτών και των επιχειρήσεων. Να γίνει η Δημόσια Διοίκηση περισσότερο αποδοτική. Να στραφεί προς τον πολίτη και τις απαιτήσεις του. Να λειτουργήσει ως ένα ενιαίο δίκτυο, προσανατολισμένο στο επιδιωκόμενο αποτέλεσμα. Να μεταβεί από τη Διοίκηση αρμοδιοτήτων και διαδικασιών στη Διοίκηση αποτελεσμάτων. Αυτό κάνει το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης και η πολιτική του ηγεσία, ο υπουργός Προκόπης Παυλόπουλος και οι υφυπουργοί Απόστολος Ανδρεουλάκος και Αθανάσιος Νάκος. Θα αναφερθώ εν συντομία στο πρωτοποριακό και σημαντικό έργο τους.

1ον 
Ο νόμος 3242 για την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας και την άμεση εξυπηρέτηση του πολίτη. Ιδίως μάλιστα με την απλούστευση και επιτάχυνση των διοικητικών διαδικασιών. Αλλά και την ενίσχυση και ανάπτυξη των ΚΕΠ.

2ον 
Αποκατάσταση της διαφάνειας και της χρηστής διοίκησης με αναγωγή της απιστίας περί την υπηρεσία σε κακούργημα. Όπως επίσης και η θεσμική θωράκιση του Γενικού Επιθεωρητού Δημόσιας Διοίκησης και του Σώματος Επιθεωρητών των Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης.

3ον 
Επιμόρφωση υπαλλήλων και εκσυγχρονισμός της απασχόλησης στο Δημόσιο τομέα.

4ον 
Εκσυγχρονισμός του ωραρίου λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών.

5ον 
Αναμόρφωση θεσμικού πλαισίου Περιφερειών.

6ον 
Ολοκλήρωση σχεδίων του νέου Κώδικα Δημοσίων Υπαλλήλων και του νέου Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα.

7ον
Επίλυση θεσμικών θεμάτων των ΟΤΑ.

8ον 
Νέος νόμος για τη μετανάστευση με τον οποίο η Ελλάδα απέκτησε για πρώτη φορά θεσμικό πλαίσιο μεταναστευτικής πολιτικής συμβατό με τις πολιτικές της Ε.Ε. και τις διεθνείς συμβάσεις.

9ον 
Ενίσχυση της πολιτικής της Ισότητας των Φύλων.

10ον 
Ενίσχυση και ενδυνάμωση της Πολιτικής Προστασίας με πολλαπλές δράσεις.

Σημειώνω ξεχωριστά την αξιοποίηση των νέων Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών. Δυστυχώς, η Χώρα μας έμεινε πίσω. Εμφανίζει χαμηλό βαθμό διείσδυσης των νέων τεχνολογιών στη Δημόσια Διοίκηση, Υστερεί όμως και από πλευράς εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού, σε σχέση με άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εργαζόμαστε εντατικά για να προωθήσουμε την ηλεκτρονική διακυβέρνηση. Και αυτό είναι πολύ σημαντικό: 

· Οδηγεί σε θεαματική βελτίωση της αποδοτικότητας και της αποτελεσματικότητας του Δημόσιου Τομέα

· Επιτρέπει τη δραστική μείωση του διοικητικού κόστους για τις επιχειρήσεις και τους πολίτες. 

· Επιτυγχάνει σημαντική μείωση του χρόνου διεκπεραίωσης των διαδικασιών.

· Μειώνει την πιθανότητα λαθών. 

· Ενισχύει τη διαφάνεια και την αξιοπιστία.

· Συμβάλλει στη βελτίωση της ποιότητας των σχέσεων Κράτους - πολίτη. 

Χαρακτηριστικά σας αναφέρω ότι, όπως υπολογίζεται, μέσω της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, εξοικονομείται για τις επιχειρήσεις και τους πολίτες περίπου μία (1) ώρα για κάθε συναλλαγή. Οφείλω να υπογραμμίσω ότι, πέρα από τις οργανωτικές αλλαγές, πολύ σημαντική είναι η διαρκής αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού στο Δημόσιο Τομέα. Είναι αναγκαία (και δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση) η διαρκής επιμόρφωση των υπαλλήλων. Είναι απαραίτητη η ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού σε δεξιότητες, ικανότητες και συμπεριφορές, για την ανταπόκρισή του στο νέο περιβάλλον. Γιατί η ποιότητα της λειτουργίας των Δημόσιων Υπηρεσιών δεν κρίνεται μόνο από τη θεσμική τους οργάνωση. Κρίνεται, κυρίως, από τις σχέσεις που δημιουργούνται ανάμεσα στους δημόσιους υπαλλήλους και στους πολίτες. Στην ίδια κατεύθυνση (για την επανίδρυση δηλαδή του κράτους) εργάζονται εντατικά όλα τα Υπουργεία στο χώρο της ευθύνης τους.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, έδωσε από την αρχή και εξακολουθεί να δίνει ιδιαίτερη έμφαση… 

· στην απλοποίηση των διαδικασιών, για την εφαρμογή της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης,

· τη δημιουργία ή την ενίσχυση θεσμών και μηχανισμών για την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, την προστασία του καταναλωτή.

· Ενεργοποιήσαμε τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή.

· Επεκτείναμε τη λειτουργία της γραμμής 1520.

· Θεσπίσαμε το Συνήγορο του Καταναλωτή.

· Αναβαθμίσαμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού.

· Απελευθερώνουμε με όρους απόλυτης διαφάνειας την ενεργειακή αγορά.

· Θεσπίσαμε, ήδη, με νόμο, το Γενικό Εμπορικό Μητρώο. 

· Θεσπίσαμε νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

· Θεσπίζουμε νέο πλαίσιο και για τις επιχειρήσεις του εμπορίου και του Τουρισμού.

· Προκηρύσσουμε (σύντομα) διαγωνισμό για την υλοποίηση του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημόσιων Προμηθειών (Ε.Σ.Η.Δ.Π.), που θα επιτρέπει τη διενέργεια ηλεκτρονικών διαγωνισμών, τη σύναψη συμβάσεων προμηθειών, καθώς και την παρακολούθηση της εκτέλεσής τους.

Είναι γεγονός ότι παρά τις δυσκολίες η προσπάθεια βελτίωσης της ελληνικής ανταγωνιστικότητας (προσπάθεια στην οποία όλου συμβάλλουμε) άρχισε, ήδη, να αποδίδει. Έχουμε, ήδη, τα πρώτα αποτελέσματα. 

· Έχουμε, στο πρώτο 9μηνο, μια σημαντική αύξηση των εξαγωγών της τάξης του 12%. 

· Έχουμε αξιοσημείωτη υποχώρηση των αυξητικών τάσεων στις εισαγωγές, Από 11% που αυξάνονταν τον προηγούμενο χρόνο αυξήθηκαν μόλις 2,5% το περασμένο 9μηνο.

· Στο δείκτη ανταγωνιστικότητας (που δημοσιεύει κάθε 3μηνο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή) η Χώρα μας σημείωσε, κατά το 3ο τρίμηνο του 2005, τη μεγαλύτερη βελτίωση από όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατέγραψε ρυθμό βελτίωσης 1,4%. Είναι και αυτό μια σαφής ένδειξη ότι αλλάζει το οικονομικό τοπίο στην Πατρίδα μας. 

Σημειώνω ότι την ένδειξη αυτή επιβεβαιώνει και η πρόσφατη έρευνα της Deutsche Bank (‘Opening economies succeed’, 11-11-05, DB Research) η οποία εμφανίζει την Ελλάδα μεταξύ των πρώτων 10 χωρών στον Κόσμο, σε ό,τι αφορά την προοπτική ανοίγματος της οικονομίας της έως το 2020. Τα πρώτα αποτελέσματα χαλυβδώνουν τη θέλησή μας να κινηθούμε ακόμη πιο αποφασιστικά. Να κινηθούμε όλοι μαζί. Το μεγάλο στοίχημα της ανταγωνιστικότητας είναι υπόθεση όλων. Της Κυβέρνησης, του επιχειρηματικού κόσμου, των συνδικαλιστικών οργανώσεων, όλων των κοινωνικών εταίρων. Μπορούμε να χτίσουμε όλοι μαζί την ανταγωνιστική Ελλάδα, την ποιοτική Ελλάδα. 

Ανακηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας. Συνεχίζουμε στην ίδια κατεύθυνση και προχωρούμε ακόμη περισσότερο. Έχουμε κηρύξει όλα τα επόμενα χρόνια μέχρι το 2010, Έτη Ανταγωνιστικότητας. Για να χτίσουμε όλοι μαζί ένα κράτος υπεύθυνο, αξιόπιστο, αποτελεσματικό, πραγματικά κοινωνικό. 

Ένα Κράτος που σέβεται τον πολίτη και που το σέβεται ο πολίτης. 
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


