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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 19 Δεκεμβρίου 2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου  παρευρέθησαν στα εγκαίνια της Βαρβακείου Αγοράς.

Στο χαιρετισμό του, κατά την εκδήλωση αυτή, ο κ. Σιούφας ανέφερε τα εξής: 

«Η Δήμαρχος Αθηναίων, σήμερα, βρίσκεται σε εξαιρετική χαρά γιατί παραδίδει και επίσημα στους κρεοπώλες και ιχθυοπώλες της Βαρβακείου Αγοράς αυτό το ανακαινισμένο κτίριο διαθέτοντας πολλά εκατομμύρια ευρώ για να δημιουργηθεί εδώ η Αγορά της ποιότητας και της φθήνιας και των ασφαλών τροφίμων. Πολλά συγχαρητήρια στην ίδια και τους συνεργάτες της. Πολλά συγχαρητήρια στους εκπροσώπους του εμπορίου και τους κρεοπώλες και τους ιχθυοπώλες και τους οπωροπώλες ακριβώς απέναντι σε έναν επίσης σημαντικό χώρο. Είμαστε εδώ σήμερα, ο απευθυνόμενος προς εσάς και ο συνάδελφός μου ο Γιάννης Παπαθανασίου, οι γενικοί γραμματείς ο Μανούσος Βολουδάκης και ο Θανάσης Σκορδάς. Βρίσκεται εδώ ο νομάρχης Αθηναίων κ. Γ. Σγουρός και θέλουμε να στείλουμε σε ολόκληρο τον Ελληνικό λαό αλλά και στις Αθηναίες και τους Αθηναίους δυο μηνύματα: 

Πρώτον,  ότι οι έλεγχοι, για να νιώθουν ασφαλείς για την ποιότητα των τροφίμων και από το υπουργείο και από τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, είναι καθημερινοί, αδιάλειπτοι και συστηματικοί. Το ίδιο αφορά και τις τιμές. 

Δεύτερον, τo υπουργείο Ανάπτυξης και χθες και σήμερα κατακλύστηκε από τηλεφωνήματα για τη χθεσινή Κυριακή που δόθηκε στους πολίτες όλης της Χώρας να μπορέσουν να βγουν για να κάνουν τα ψώνια τους την Κυριακή. Βάζουμε σε δημόσιο διάλογο την πρόταση να είναι 2 ή 3 Κυριακές το Δεκέμβρη μήνα μετά τη Θεία Λειτουργία ανοιχτά τα μαγαζιά σε όλη τη Χώρα και 2 Κυριακές πριν από το Πάσχα για να έχουν οι πολίτες μεγαλύτερη ευχέρεια, οι έμποροι να έχουν περισσότερες ευκαιρίες για να προσφέρουν αγαθά, προϊόντα και υπηρεσίες σε καλές τιμές. Και επίσης, θέτουμε σε δημόσια διαβούλευση και την Παγκόσμια Ημέρα του Καταναλωτή και την Παγκόσμια Ημέρα του Εμπορίου και του Ελληνικού Εμπορίου και του Έλληνα Καταναλωτή. 

Να δούμε άλλα δύο πράγματα: 

Πρώτον,  μία Κυριακή στις εκπτώσεις τις χειμερινές και, 

Δεύτερον, μία Κυριακή στις καλοκαιρινές εκπτώσεις πάλι μετά τη Θεία Λειτουργία τα μαγαζιά να είναι ανοιχτά.

Κλείνω με ευχές για καλά Χριστούγεννα, καλές γιορτές, καλή και δημιουργική χρονιά με υγεία, με προκοπή, με τις οικογένειές σας, για όλους σας και να είναι μία ακόμη χρονιά με ανάπτυξη και ευημερία για ολόκληρο τον ελληνικό λαό σε όλη τη χώρα και για τον Ελληνισμό της διασποράς».

Στο χαιρετισμό του ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου είπε τα εξής: 

«Εγώ θα ήθελα απλώς να πω ότι όλοι οι Αθηναίοι πρέπει να έρθουν να δουν τη Βαρβάκειο, να δουν πως έχει γίνει και είμαι βέβαιος ότι όποιος έρθει από εδώ θα συνεχίσει να ψωνίζει και θα διαπιστώσουν ότι εκτός από την εμφάνιση, εκτός από τα θέματα υγείας και οι τιμές εδώ είναι οι καλύτερες που μπορούν να βρουν και επιπλέον να συγκρίνουν και να επιλέξουν. Θα ήθελα και εγώ να συγχαρώ και τη Δήμαρχο και τον υπουργό και, βεβαίως, και όλους τους εμπόρους της Αγοράς και να τους ευχαριστήσω για τη συνεργασία που είχαμε όλο αυτό το διάστημα. Καλές γιορτές σε όλους».
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