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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση:

Με τη συνεργασία και την ουσιαστική συμβολή του υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Προκόπη Παυλόπουλου και του υφυπουργού Αθανασίου Νάκου  υπεγράφησαν οι συμβάσεις για την κατασκευή των εσωτερικών εγκαταστάσεων και την αλλαγή καυστήρων για τη χρήση φυσικού αερίου σε περισσότερα από 1.100 σχολικά και 100 περίπου δημοτικά κτίρια της χώρας, με αμιγώς (100%) δημόσια δαπάνη.

Πρόκειται για δύο συμβάσεις (Θεσσαλία–Θεσσαλονίκη και Αττική) ύψους 2,7 και 3,3 εκατομμυρίων ευρώ, οι οποίες χρηματοδοτούνται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) με τη στενή συνεργασία των αρμοδίων υπηρεσιών του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.
Με την εξοικονόμηση 6 εκατομμυρίων ευρώ, η οποία επετεύχθη από τις προσφερθείσες εκπτώσεις σε σχέση με τον αρχικό προϋπολογισμό της μελέτης, θα γίνει επέκταση αντίστοιχων έργων και σε άλλα τόσα περίπου σχολικά και δημοτικά κτίρια.
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