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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 21 Δεκεμβρίου 2005 
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
 ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΚΑΤΙΑ ΜΑΚΡΗ ΚΑΙ ΓΙΩΡΓΟ ΚΟΥΒΑΡΑ 
ΣΤΟ Ρ/Σ  «FLASH 9,60»
Γιώργος Κουβαράς: Έχουμε τον υπουργό Ανάπτυξης, τον κ. Σιούφα, στην τηλεφωνική μας γραμμή, καλή σας μέρα κ. υπουργέ, χρόνια πολλά.

Δημήτρης Σιούφας: Καλά Χριστούγεννα, καλή χρονιά, να είναι μια χρονιά με υγεία και προκοπή για ολόκληρο τον ελληνικό λαό, να είναι άλλη μια χρονιά ανάπτυξης. 

Γιώργος Κουβαράς: Αυτό είναι το θέμα, μια χρονιά ανάπτυξης, εκεί είναι τα δύσκολα κ. Σιούφα
Δημήτρης Σιούφας: Θα τα καταφέρουμε, κ. Κουβαρά

Γιώργος Κουβαράς: Κάνετε μια προσπάθεια, το βλέπουμε αυτό, θα ήθελα να ξεκινήσουμε με το θέμα του ωραρίου. 

Δημήτρης Σιούφας: Είναι μια συνολική προσπάθεια, που μπαίνει κάτω από την ομπρέλα των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων. Ταρακουνάμε κατεστημένες καταστάσεις, συγκρουόμαστε με τα προβλήματα και με παθογένειες και με αγκυλώσεις του παρελθόντος και θα τα καταφέρουμε γιατί έχουμε μαζί μας την κοινωνία και κυρίως τους νέους ανθρώπους που θέλουν κάτι να αλλάξει από το τέλμα στο οποίο ορισμένοι τομείς έχουν βυθιστεί.

Γιώργος Κουβαράς: Κανείς δεν αμφισβητεί την καλή διάθεση και την προσπάθεια. Αυτό που αμφισβητείται όμως από πολλούς είναι η αποτελεσματικότητα της προσπάθειας. Για να ξεκινήσουμε με το ωράριο, στο οποίο εσείς ο ίδιος είπατε ότι στην πρώτη φάση δεν ήσασταν αρκετά τολμηρός και ότι τώρα πάτε σε μια διαβούλευση, η οποία είναι όντως πιο τολμηρή. Να ανοίγουν 7 Κυριακές το χρόνο τα καταστήματα. Η πρώτη φάση της διεύρυνσης του ωραρίου έφερε κάποια συγκεκριμένα αποτελέσματα μέχρι τώρα ή είναι νωρίς για να το μετρήσουμε;

Δημήτρης Σιούφας: Μόνο αν δείτε την αύξηση της απασχόλησης στο χώρο του λιανικού εμπορίου, το τρίτο τρίμηνο του 2005, θα δείτε μια αύξηση της τάξης του 2,5% στην απασχόληση. Και ήταν περίπου ένας μήνας που μετρήθηκε για αυτό το αποτέλεσμα. Δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι θα φέρει νέες θέσεις απασχόλησης. Όπως έφερε και μεγάλες επενδύσεις.  Αλλά τα αποτελέσματα από μια τέτοια μεγάλη θεσμική αλλαγή, όπως αυτή του ωραρίου –  διεύρυνσή του μέχρι τις 9 τις καθημερινές και μέχρι τις 8 το Σάββατο – δεν μπορούν να κριθούν σε διάστημα τριών μηνών. Τα αποτελέσματα αυτά θα τα μετρήσουμε μετά από έξι μήνες, μετά από ένα χρόνο και θα δείτε ότι πραγματικά αλλάζουν σημαντικά πράγματα και στην κατεύθυνση αυτή. Εκτός από αυτό για να βοηθήσουμε τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις για το μεταβατικό αυτό στάδιο, γνωρίζετε ότι δώσαμε 10.000 θέσεις εργασίας με ειδικό πρόγραμμα του ΟΑΕΔ ύψους 50 εκατομμυρίων ευρώ για να του κάνουν χρήση οι πολύ μικρές επιχειρήσεις παίρνοντας έναν υπάλληλο για να βοηθηθούν σε αυτή τη διεύρυνση του ωραρίου. Και αυτό σημαίνει ότι η Πολιτεία δεν βάζει απλά μόνο τους κανόνες, αλλά στέκεται δίπλα στο επιχειρείν και ιδιαίτερα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις για να τις βοηθήσει με τον καλύτερο τρόπο να προσαρμοστούν στο καινούριο. 

Κάτια Μακρή: Εσείς λέγατε το καλοκαίρι, όταν κάνατε την πρώτη διεύρυνση του ωραρίου, ότι δεν τίθεται θέμα Κυριακής. Σταδιακά έρχεστε και λέτε 7 Κυριακές. Γιατί εμείς οι καχύποπτοι…

Δημήτρης Σιούφας: Η πολλή καχυποψία θα μας φάει.
Κάτια Μακρή: …οι πολλοί προσεκτικοί στις διατυπώσεις να μην σκεφτούμε ότι του χρόνου θα έρθετε να πείτε 52 Κυριακές;

Δημήτρης Σιούφας: Σας απαντώ. Δεν ανοίγει θέμα λειτουργίας των καταστημάτων τις Κυριακές. Αυτό να το κάνω καθαρό. Εγώ έθεσα αίτημα και της ίδιας της κοινωνίας που αποδεικνύεται πιο ώριμη από πολλούς από εμάς. Μια πραγματικότητα και μια γιορτή που έζησε ολόκληρη η Ελλάδα την προηγούμενη Κυριακή. Και δεύτερον. Άνοιγαν ή δεν άνοιγαν μία ή δύο Κυριακές τον Δεκέμβριο πριν από τα Χριστούγεννα και την πρωτοχρονιά τα εμπορικά καταστήματα; Σκεφτείτε τη σύμπτωση που είχαμε φέτος, και συμβαίνει κάθε εφτά χρόνια, τα Χριστούγεννα και η πρωτοχρονιά να είναι Κυριακή και βάλτε και κάτι άλλο στο μυαλό σας. Πέστε ότι εκείνη την ημέρα είχαμε μια κακοκαιρία και ένα κατακλυσμό σε ολόκληρη τη χώρα. Δε θα έμεναν οι επιχειρήσεις χωρίς δουλειά;

Γιώργος Κουβαράς: Μα δε στέκεται κανείς στις επτά Κυριακές που λέτε.

Δημήτρης Σιούφας : Παρακολουθήστε με. Εγώ μίλησα για τις γιορτές. Είπα για δύο ή τρεις Κυριακές, μετά τη Θεία Λειτουργία, σημειώστε το αυτό, είμαστε σε μια χώρα με Ορθοδοξία, με σεβασμό προς αυτόν τον πυλώνα του Έθνους, που είναι η Ορθοδοξία.

Γιώργος Κουβαράς: Μήπως σπεύσατε να το πείτε αυτό,  κύριε υπουργέ, γιατί η εκκλησία είχε αντιδράσει εκ των προτέρων;

Δημήτρης Σιούφας: Όχι, όχι, με συγχωρείτε πάρα πολύ, οφείλουμε να τιμούμε τους θεσμούς και ιδιαίτερα την Ορθοδοξία και την Εκκλησία, η οποία πάει πλάι-πλάι  με το Έθνος και είναι πυλώνας αυτού του Έθνους και του Ελληνισμού. Αυτό να είναι καθαρό. Κύριε Κουβαρά, τι πρότεινα; Δύο ή τρεις Κυριακές. Και έβαλα, άνοιξα μία εθνική συζήτηση. Αλλοίμονο εάν σε αυτή τη χώρα δεν κουβεντιάζουμε για τα πιο δύσκολα  θέματα. Τι σημαίνει δηλαδή; Επειδή είναι δύσκολο ένα θέμα ή επειδή ορισμένες πλευρές έχουν απόψεις τις οποίες δεν πρέπει να τις προσεγγίζει κανείς δεν πρέπει να τα κουβεντιάζουμε; Άνοιξα έναν εθνικό διάλογο. Άνοιξα μια εθνική συζήτηση. Και κάλεσα όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη να προσέλθουν σε αυτό το διάλογο, με ανοιχτή ατζέντα εφ’ όλης της ύλης. Δύο ή τρεις Κυριακές το Δεκέμβριο μήνα, δύο Κυριακές πριν από το Πάσχα, μία Κυριακή στις χειμερινές εκπτώσεις και μία Κυριακή στις καλοκαιρινές εκπτώσεις, μέχρι εφτά Κυριακές μάξιμουμ. Τέλος. Αυτό σημαίνει ότι ανοίγει η λειτουργία των καταστημάτων για όλες τις Κυριακές; Αφού την έχουμε την πραγματικότητα αυτή. Εγώ δεν επικαλούμαι το επιχείρημα ότι σε όλο τον κόσμο είναι ανοιχτά τα μαγαζιά και τις Κυριακές. Όχι.

Κάτια Μακρή: Ναι, αλλά γιατί δεν το επικαλείστε; Κάποιοι σας κάνουν κριτική ότι προσπαθείτε να αλλάξετε τις εργασιακές σχέσεις κτλ. Εγώ θα σας πω και την άλλη κριτική ότι δεν είστε πολύ τολμηροί. 
Γιώργος Κουβαράς: Μήπως δηλαδή θα έπρεπε να συζητήσουμε το θέμα να παραμένουν ανοιχτά τα μαγαζιά τις Κυριακές;

Δημήτρης Σιούφας: Αυτό το αξιολόγησα ο ίδιος όταν άνοιξα το θέμα της διεύρυνσης του ωραρίου των εμπορικών καταστημάτων, που ήταν ένα από τα τριάντα μέτρα υπέρ των μικρομεσαίων επιχειρήσεων κυρίως. Διότι ορισμένες πλευρές ανάλογα με τη συγκυρία, κ. Κουβαρά, εντοπίζουν σε ένα σημείο το θέμα και αγνοούν όλα τα άλλα τα θετικά που έχει κάνει αυτή η κυβέρνηση. Εγώ θα χαρώ πάρα πολύ να έρθω μια μέρα στο studio σας για να αναλύσουμε το τι έχει γίνει για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, όχι μόνο μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος « Ανταγωνιστικότητα », που για πρώτη φορά το εμπόριο και οι υπηρεσίες έχουν μπει στα προγράμματα για την ανταγωνιστικότητα και τη στήριξή τους και από κοινοτικούς και από εθνικούς πόρους, που είναι μια μεγάλη κατάκτηση αυτής της διακυβέρνησης, ή τον Αναπτυξιακό νόμο που έφερε μέχρι στιγμής σε διάστημα εφτά μηνών χίλια επενδυτικά σχέδια που θα αρχίσουν να λειτουργούν μέσα στο 2006. Και τότε ορισμένοι που αντιτίθενται σ’ αυτές τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις θα τρίβουν τα μάτια τους και τίποτα άλλο.

Κάτια Μακρή: Θα είχε ενδιαφέρον να έρθετε εδώ να τα πούμε πολύ αναλυτικά αυτά. Πάμε σε ένα άλλο θέμα…

Δημήτρης Σιούφας: Έχω μόνο μια ερώτηση, κ. Μακρή, είχα ενημερώσει τον κ. 
Κουβαρά ότι δεν έχω άλλο χρόνο. 

Κάτια Μακρή: Πολύ σύντομα μια ερώτηση για τις προτάσεις του κ. Κυριακόπουλου, δεν μπορούμε να μην ρωτήσουμε, και για τη μείωση των μισθών και για τους ανέργους πτυχιούχους…

Δημήτρης Σιούφας: Οι κοινωνικοί εταίροι συζητούν, καταθέτουν τις προτάσεις τους για το πώς θα καταρτίσουν τη συλλογική τους σύμβαση είναι δικό στους θέμα. Όμως πρέπει να λαμβάνεται υπόψη το γενικότερο και το εθνικό συμφέρον σε οποιαδήποτε λύση καταλήγουν. Την εξέφρασε με καθαρό τρόπο και ο Γιώργος Αλογοσκούφης πριν και τίποτα περισσότερο. 

Γιώργος Κουβαράς: Ναι, αλλά υπάρχει και ένα γενικότερο πολιτικό θέμα, κ. Σιούφα. Συμβάλλει μια τέτοια πρόταση στην εργασιακή ειρήνη, γιατί από την άλλη μεριά ο κ. Κυριακόπουλος σας ασκούσε κριτική γιατί με το άρθρο 14 βάζετε βόμβα στα θεμέλια της κοινωνικής και εργασιακής ειρήνης. 

Δημήτρης Σιούφας: Γίνεται μια συλλογική διαπραγμάτευση των κοινωνικών εταίρων. Αυτή είναι μια θεμελιώδης αρχή για την κατάρτιση της συλλογικής σύμβασης. Αν παρεμβαίνει ο καθένας και λέει «εκείνο μου αρέσει, εκείνο δεν μου αρέσει. Το κρίνω θετικό ή το κρίνω αρνητικό» κάνει λάθος. Σας απήντησα για τη θέση της κυβέρνησης. Οι όποιες προτάσεις ή οι όποιες αποφάσεις πρέπει να λαμβάνουν πάντοτε υπόψη το συνολικότερο εθνικό συμφέρον και τους σχεδιασμούς της οικονομικής πολιτικής. 

Κάτια Μακρή: Θα σας βρουν δίπλα σας οι συνδικαλιστές και οι εργαζόμενοι, αυτό λέτε.

Δημήτρης Σιούφας: Δεν έχω να πω τίποτα παραπάνω, αλλά μια και βάλατε το θέμα για το νόμο για τις ΔΕΚΟ, θεωρήστε τη ως τη μεγαλύτερη διαρθρωτική παρέμβαση που έγινε τις τελευταίες δεκαετίες στη χώρα μας. Αρκετά πληρώνει ο ελληνικός λαός για τις ελλειμματικές επιχειρήσεις για να καλοπαιρνούν ορισμένοι. Αρκετά έχει πληρώσει μέχρι σήμερα. Και σε αυτή τη σπατάλη πρέπει να μπει ένα τέλος. 

Γιώργος Κουβαράς, Κάτια Μακρή (μαζί) : Να ευχαριστήσουμε τον υπουργό Ανάπτυξης, τον κ. Σιούφα, και θα τον περιμένουμε στο studio. Χρόνια πολλά, καλές γιορτές.

Δημήτρης Σιούφας: Να είστε καλά, καλή χρονιά. 
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


