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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 3 Ιανουαρίου  2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Οικονομίας & Οικονομικών κ. Αδάμ Ρεγκούζας, οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης κ.κ. Σπύρος Παπαδόπουλος (Βιομηχανίας) και Δημήτρης Βρεττάκος (Εμπορίου) και πρόεδροι και εκπρόσωποι φορέων που εποπτεύονται από τα δύο υπουργεία και υπηρεσιακοί παράγοντες των δύο υπουργείων συναντήθηκαν σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης με εκπροσώπους των κλάδων του εμπορίου, της μεταποίησης και των εισαγωγών και εξαγωγών. Κατά τη σύσκεψη αυτή, υπό την προεδρεία του κ. Σιούφα, συζητήθηκαν οι εξελίξεις, οι προοπτικές και τα προβλήματα των κλάδων αυτών.
Στη σύσκεψη αυτή συμμετείχαν  ο πρόεδρος της Εθνικής Συνομοσπονδίας Εμπόρων Ελλάδος κ. Δημήτρης Αρμενάκης, ο πρόεδρος του ΕΟΜΜΕΧ κ. Ελ. Σκανδάλης, ο πρόεδρος του ΕΤΑΚΕΙ κ. Κ. Παπασπυρίδης, ο εκπρόσωπος του ΕΛΚΕΔΕ κ. Δ. Παπακωνσταντίνου, το μέλος του Δ.Σ. του ΕΛΚΕΔΕ κ. Μάος, ο γενικός γραμματέας της Υπηρεσίας Ειδικών Ελέγχων κ. Ηλίας Αργυρός, ο γενικός διευθυντής του Χημείου του Κράτους κ. Μαντέλης, ο διευθυντής της διεύθυνσης Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων κ. Κουνάδης, ο διευθυντής της  Διεύθυνσης Τελωνειακών Διαδικασιών κ. Ν. Μανουσόπουλος, η διευθύντρια της Διεύθυνσης Ελέγχου Τελωνείων κυρία Ευ. Χριστοδούλου, η διευθύντρια της Διεύθυνσης Διεθνών Οικονομικών Ροών κυρία Μπάνου και η τμηματάρχης κυρία Ασημίνα Θεοδωρίκα
Ο κ. Σιούφας χαρακτήρισε τη συνάντηση αυτή ως «εθνική αποστολή», και υπενθύμισε τα μέτρα που αποφασίσθηκαν κατά την προηγούμενη συνάντηση στο υπουργείο Ανάπτυξης στις 27 Δεκεμβρίου 2004 και που ήταν τα ακόλουθα:

Πρώτον. Σύσταση Μόνιμης Κοινής Ομάδας Εργασίας από στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης, του υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών και των φορέων, η οποία θα ασχολείται αποκλειστικά με θέματα κλωστοϋφαντουργίας και ένδυσης.

Δεύτερον. Υποβολή εισηγήσεων από κάθε φορέα με επισημάνσεις των προβλημάτων και με συγκεκριμένες προτάσεις - λύσεις έως την προσεχή Παρασκευή (31 Δεκεμβρίου 2004).

Τρίτον. Ενεργοποίηση του ΕΟΜΜΕΧ (Ελληνικού Οργανισμού Μικρών-Μεσαίων Επιχειρήσεων & Χειροτεχνίας) και των εταιριών που εποπτεύονται από το Υπουργείο Ανάπτυξης ΕΛΚΕΔΕ (Ελληνικό Κέντρο Δέρματος - Κέντρο Τεχνολογίας & Σχεδιασμού) και ΕΤΑΚΕΙ (Εταιρεία Τεχνολογικής Ανάπτυξης Κλωστοϋφαντουργίας Ένδυσης & Ινών) για στήριξη προγραμμάτων προς τους πιο πάνω κλάδους.

Τέταρτον. Επαύξηση της επιτήρησης στα τελωνεία για τις  εισαγωγές κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και ενδυνάμωση των ελέγχων από τα μικτά συνεργεία και την Υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων, για την καταπολέμηση του παραεμπορίου και των τυχόν λαθραίων εισαγωγών.

Πέμπτον. Μέτρα επιθετικής και αμυντικής εμπορικής πολιτικής.

Έκτον. Επανασχεδιασμός της βιομηχανικής πολιτικής για τους κλάδους με έμφαση στην τεχνολογία.

Έβδομον. Εξέταση των τυχόν αδυναμιών των κρατικών προμηθειών και αντιμετώπισή τους, στο πλαίσιο της νέας νομοθεσίας που πρόκειται να έλθει στη Βουλή.

    Στη σημερινή συνάντηση, ύστερα από διεξοδική συζήτηση και προτάσεις αποφασίσθηκαν τα ακόλουθα:

          Πρώτον, εφαρμογή της ελληνικής και κοινοτικής νομοθεσίας προς κάθε κατεύθυνση.

         Δεύτερον, εντατικοποίηση των τελωνειακών, φορολογικών και εργασιακών ελέγχων από τις Υπηρεσίες όλων των συναρμόδιων υπουργείων.

        Τρίτον, σύμπλευση πρωτοβουλιών δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

«Με τις πρωτοβουλίες αυτές και με όσες θα ακολουθήσουν», τόνισε ο κ. Σιούφας, «καταδεικνύουμε ότι το κράτος είναι παρόν, ότι αγρυπνεί».              
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