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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 11 Ιανουαρίου  2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης κ.κ. Γιάννης Παπαθανασίου και Γιώργος Σαλαγκούδης, οι γενικοί γραμματείς κ.κ. Νίκος Στεφάνου (Ανάπτυξης), Σπύρος Παπαδόπουλος (Βιομηχανίας), Γιάννης Τσουκαλάς (Έρευνας και Τεχνολογίας), Δημήτρης Βρεττάκος (Εμπορίου) και Αθανάσιος Σκορδάς (Καταναλωτή) και ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος, ανακοίνωσαν σήμερα, σε συνέντευξη Τύπου, η οποία πραγματοποιήθηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης, στοιχεία για την πορεία του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» μετά τις 19 Μαρτίου 2004 (ποσοστό απορρόφησης, μηνιαίοι ρυθμοί απορρόφησης, ποσά χρηματοδότησης και αριθμοί επιχειρήσεων σε όλους τους τομείς που χρηματοδοτήθηκαν).
Κατά την παρουσίαση των στοιχείων για την πορεία του προγράμματος αυτού ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας υπογράμμισε: 

«Το 2004 αποδείχθηκε η χρονιά κατά την οποία –με συστηματική και επίμονη δουλειά- σημειώθηκε το σημαντικότερο ποιοτικό και ποσοτικό άλμα στην πορεία του Προγράμματος. Ενώ, μέχρι και το φθινόπωρο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, εκτιμούσε ότι το μεγάλο αυτό επιχειρησιακό πρόγραμμα θα εμφάνιζε απώλειες δημόσιας δαπάνης τουλάχιστον 200 εκατ. ευρώ, τελικά καταφέραμε να ξεπεράσουμε τους στόχους του προγράμματος επιτάχυνσης που καταρτίσαμε, να καλύψουμε τις απαιτήσεις του αυστηρού κανόνα ν+2 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και να φθάσουμε σε πολύ ικανοποιητικά – εντυπωσιακά, θα έλεγα- αποτελέσματα που ανακοινώνω σήμερα. Όταν παραλάβαμε το Πρόγραμμα, στις 19 Μαρτίου, το συνολικό ποσοστό απορρόφησης ήταν 14,7%. Σήμερα, το ποσοστό αυτό είναι 26,2%. Πετύχαμε, δηλαδή μέσα σε εννέα μήνες, αύξηση απορρόφησης 11,5 ποσοστιαίων μονάδων, σχεδόν 78%. Από την αρχή του προγράμματος –τον Απρίλιο του 2001- μέχρι  το Μάρτιο του 2004, ο μέσος μηνιαίος ρυθμός απορρόφησης της δημόσιας δαπάνης ήταν 13,2 εκατ. ευρώ. Από το Μάρτιο μέχρι σήμερα, αυξήσαμε το ποσό αυτό σε 40 εκατ. ευρώ ανά μήνα, δηλαδή πετύχαμε αύξηση κατά 203%».

Ο κ. Σιούφας έκλεισε τη συνάντηση αυτή τονίζοντας τα εξής:

«Τα αποτελέσματα αυτά δημιουργούν ικανοποίηση. Αλλά για εμάς δεν φτάνει αυτό. Θα συνεχίσουμε ακόμη πιο συστηματικά τη δουλειά. Το κλειδί γι΄ αυτό το αποτέλεσμα είναι η συλλογικότητα με την οποία δούλεψε όλη η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης. Αλλά, κατ΄ εξοχήν είναι αποτέλεσμα της δουλειάς των υπαλλήλων του υπουργείου Ανάπτυξης και των Ενδιάμεσων Φορέων. Και θέλω αυτό να το τονίσω. Κρατήστε τη λέξη «συλλογικότητα», κρατήστε τη λέξη «πίστη» στο σκοπό και κρατήστε τη λέξη «αυτοπεποίθηση», με την οποία κρατούμε το τιμόνι της ανάπτυξης της χώρας».

Παρουσιάζοντας, ειδικότερα, τα στοιχεία για την πορεία του προγράμματος αυτού, ο κ. Σιούφας είπε τα εξής:

 «Ξεκινούμε τη νέα χρονιά με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. Με γνώση των προβλημάτων, αλλά και με πρόγραμμα για την αντιμετώπισή τους. Με πίστη στις πολλές και μεγάλες δυνατότητες της ελληνικής κοινωνίας. Κηρύξαμε το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας και εργαζόμαστε για μια νέα άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα.

Στόχος μας είναι να αυξήσουμε το παραγόμενο εθνικό προϊόν και να διασφαλίσουμε τη δικαιότερη κατανομή του. 

Στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους τους πολίτες. 

Στόχος μας είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Μια κοινωνία με συνοχή και δικαιοσύνη. 

Άμεση επιδίωξή μας είναι η βελτίωση της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Βασικό εργαλείο στην κατεύθυνση αυτή είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα». 

Υπογραμμίζω ότι το 2004 αποδείχθηκε η χρονιά κατά την οποία –με συστηματική και επίμονη δουλειά- σημειώθηκε το σημαντικότερο ποιοτικό και ποσοτικό άλμα στην πορεία του Προγράμματος. Ενώ, μέχρι και το φθινόπωρο, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, εκτιμούσε ότι το μεγάλο αυτό επιχειρησιακό πρόγραμμα θα εμφάνιζε απώλειες δημόσιας δαπάνης τουλάχιστον 200 εκατ. ευρώικά καταφέραμε να ξεπεράσουμε τους στόχους του προγράμματος επιτάχυνσης που καταρτίσαμε και να καλύψουμε τις απαιτήσεις του αυστηρού κανόνα ν+2 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Λάβαμε έγκαιρα όλα τα αναγκαία μέτρα και - με το συντονισμό του ειδικού γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα, Σπύρου Ευσταθόπουλου, τη συνεργασία των γενικών γραμματέων του υπουργείου Νίκου Στεφάνου, Γιάννη Τσουκαλά και Σπύρου Παπαδόπουλου, όλων των Τελικών Δικαιούχων του Προγράμματος - φτάσαμε στα πολύ ικανοποιητικά, τα εντυπωσιακά – θα έλεγα - αποτελέσματα, τα οποία σας ανακοινώνω σήμερα. Και βεβαίως τους συναδέλφους μου Γιάννη Παπαθανασίου και Γιώργο Σαλαγκούδη και τους γενικούς γραμματείς Δημήτρη Βρεττάκο και Θανάση Σκορδά.

Όταν παραλάβαμε το Πρόγραμμα, στις 19 Μαρτίου, το συνολικό ποσοστό απορρόφησης ήταν 14,7%. Σήμερα, το ποσοστό αυτό είναι 26,2%. Πετύχαμε, δηλαδή μέσα σε εννέα μήνες, αύξηση απορρόφησης 11,5 ποσοστιαίων μονάδων, σχεδόν 78%.
  Από την αρχή του προγράμματος –τον Απρίλιο του 2001- μέχρι  το Μάρτιο του 2004, ο μέσος μηνιαίος ρυθμός απορρόφησης της δημόσιας δαπάνης ήταν 13,2 εκατ. ευρώ. Από το Μάρτιο μέχρι σήμερα, αυξήσαμε το ποσό αυτό σε 40 εκατ. ευρώ ανά μήνα, δηλαδή πετύχαμε αύξηση κατά 203%.

Ειδικά για το 2004, κατά το πρώτο τρίμηνο, ο ρυθμός καταγραφής δαπανών ήταν 500.000 € ανά εργάσιμη ημέρα. Το τελευταίο εννεάμηνο, ο ρυθμός αυτός  έφθασε τα 1,8 εκατ. ευρώ ανά εργάσιμη ημέρα. Αυξήθηκε, δηλαδή, κατά 260%, φτάνοντας το 360% του προηγούμενου ποσού.

Πρέπει να τονισθεί ότι όλα αυτά τα ποσά αφορούν μόνο τις  πιστοποιημένες δαπάνες. 

Τη μεγαλύτερη αύξηση ρυθμού απορρόφησης παρουσίασαν οι δράσεις για τη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων. Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2004 χρηματοδοτήθηκαν από το ΕΠΑΝ 12.542 επιχειρήσεις. Να επισημάνω στο σημείο αυτό ότι οι ενισχύσεις προς τις επιχειρήσεις καλύπτουν τα 2/3 του ΕΠΑΝ, ενώ το υπόλοιπο 1/3 αφορά τις υποδομές, οι οποίες επίσης στηρίζουν την επιχειρηματική δραστηριότητα.

Μέσα από το ΕΠΑΝ υλοποιούμε τη σταθερή δέσμευσή μας ότι θα μεριμνήσουμε ιδιαίτερα για την ανάπτυξη στην Περιφέρεια. Σας ανέφερα τον αριθμό των 12.542 επιχειρήσεων που χρηματοδοτήθηκαν. Επισημαίνω ότι το 73% αυτών των επιχειρήσεων βρίσκονται εκτός Αττικής και απορροφούν το 75,4% του προϋπολογισμού.

        Σε ό,τι αφορά τον τομέα των χρηματοδοτούμενων σε όλη τη Χώρα επιχειρήσεων:

· Χρηματοδοτούνται 7.813 μεταποιητικές επιχειρήσεις.

· Χρηματοδοτούνται 3.739 επιχειρήσεις στον τομέα του Τουρισμού.

· Χρηματοδοτούνται 648 επιχειρήσεις από διάφορους τομείς για την υλοποίηση έργων Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης.

· Ενισχύονται 342 έργα επενδύσεων για παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές (ΑΠΕ), καθώς και για εξοικονόμηση ενέργειας.

        Οι πρώτες εκτιμήσεις δείχνουν ότι ποσοστό υψηλότερο του 80% των χρηματοδοτούμενων επιχειρήσεων είναι ΜΜΕ.

       Στις παραπάνω προστίθενται 18.500 πολύ μικρές επιχειρήσεις, οι οποίες υποστηρίζονται εκπαιδευτικά για την εξοικείωσή τους με το Διαδίκτυο μέσω του Προγράμματος «Δικτυωθείτε», το οποίο το ΕΠΑΝ καλύπτει  κατά το εκπαιδευτικό σκέλος του.

      Μέσω των δράσεων εκπαίδευσης – κατάρτισης  καταρτίζονται στους τομείς της Βιομηχανίας και του Τουρισμού περίπου 23.000 άτομα.

Πριν τελειώσω θέλω να σας δηλώσω ότι κατά τη διάρκεια του 2005 για να τηρήσουμε και πάλι τον κανόνα ν+2 πρέπει να πραγματοποιηθούν δαπάνες ύψους 600 εκατ. ευρώ, δηλαδή να φτάσουμε την απορρόφηση του προγράμματος στο 45%.

Έτσι το ΕΠΑΝ θα εξακολουθήσει να είναι «γενναιόδωρο» προς τους Τελικούς Αποδέκτες του και για το 2005. Θα γίνουν προκηρύξεις, που θα αφορούν μεταποιητικές και τουριστικές επιχειρήσεις, ενισχυτικές δράσεις της επιχειρηματικότητας των νέων και των γυναικών, δράσεις έρευνας και τεχνολογίας, έντασης γνώσης, βιομηχανικής υπεργολαβίας και, για πρώτη φορά, δράσεις για το εμπόριο.

Για όλα αυτά, θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ όλους τους εργαζομένους του υπουργείου Ανάπτυξης, της ΕΥΔ ΕΠΑΝ, των Ενδιάμεσων Φορέων. Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω τη συμβολή των συναρμόδιων υπουργείων και τη στενή συνεργασία που είχαμε με τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργο Αλογοσκούφη, τον υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Προκόπη Παυλόπουλο, τον υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο, τον υφυπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστο Φώλια, τον υφυπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης κ. Αναστάσιο Λιάσκο και το γενικό γραμματέα του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κώστα Μουσουρούλη και όλους τους συνεργάτες τους».

Ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος παρουσίασε στους δημοσιογράφους τους πίνακες με τα στοιχεία υπογραμμίζοντας, μεταξύ των άλλων, τα εξής: 

«Τα πολύ θετικά αποτελέσματα οφείλονται στην αγαστή συνεργασία με τους τελικούς δικαιούχους και ιδίως με τους κυρίους γενικούς γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης, οι οποίοι κατέβαλαν μεγάλες προσπάθειες και ανταποκρίθηκαν πλήρως στις μεγάλες απαιτήσεις του Προγράμματος. 

Παραλάβαμε το ΕΠΑΝ σχεδόν στο μέσο της χρονικής του διάρκειας με απορρόφηση 14.7%-14.8%. Ο κίνδυνος απώλειας ύψους πολλών δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ ήταν από ορατός έως βέβαιος. Χρειάστηκε πολύ μεγάλη προσπάθεια για να μπορούμε σήμερα να σας παρουσιάζουμε αυτά τα αποτελέσματα. Μέσα σε 9 μήνες καταχωρήθηκαν τόσες δαπάνες όσες είχαν καταχωρηθεί τα προηγούμενα 3 χρόνια.
Από την επόμενη Δευτέρα ξεκινάμε ακόμη μεγαλύτερη προσπάθεια, ώστε να επιτύχουμε το δυσκολότερο στόχο του ν+2 για το 2005. Πιστεύουμε ότι του χρόνου τέτοια μέρα θα είμαστε και πάλι σε θέση να σας παρουσιάσουμε πολύ καλά αποτελέσματα».
Ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, αναφερόμενος ειδικότερα στη συμβολή του προγράμματος αυτού στον τομέα της ενέργειας επεσήμανε, μεταξύ των άλλων, τα εξής: 
«Το έτος 2005, θα επιταχυνθεί ακόμη περισσότερο η υλοποίηση των προγραμμάτων του τομέα ενέργειας του ΕΠΑΝ, με κύριους βραχίονες:

· Την προώθηση και τη διείσδυση του φυσικού αερίου για αστική και βιομηχανική χρήση, με άξονα τα μεγάλα έργα της ΔΕΠΑ και κυρίως με τον ελληνο-τουρκικό αγωγό μεταφοράς και την αναβάθμιση του σταθμού της Ρεβυθούσας.

· Τις ιδιωτικές ενεργειακές επενδύσεις που προωθούνται μέσα από τις αντίστοιχες δράσεις του ΕΠΑΝ».
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