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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2005
Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Αναπτυξιακό Συνέδριο Ν. Χανίων

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας θα κηρύξει την έναρξη του Αναπτυξιακού Συνεδρίου Χανίων, το οποίο διοργανώνεται σήμερα (ώρα 18.30) στα Χανιά, από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χανίων. Το πλήρες κείμενο της εναρκτήριας ομιλίας του κ. Σιούφα έχει ως εξής:  

«Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου που βρίσκομαι μαζί με τον συνάδελφό μου υπουργό Τουρισμού Δημήτρη Αβραμόπουλο στον Τόπο που γέννησε μεγάλους πολιτικούς. Στον τόπο των Βενιζέλων και του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη. Ευχαριστώ το Νομάρχη για την πρόσκλησή του να κηρύξω την έναρξη των εργασιών του Αναπτυξιακού Συνεδρίου Χανίων. Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια, τόσο στον ίδιο, όσο και σ’ ολόκληρη τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χανίων, για την πρωτοβουλία αυτή, που έχει ως στόχο να καθορίσει τις αναπτυξιακές κατευθύνσεις του Νομού. Για τη Νέα Διακυβέρνηση, (όπως υπογράμμισε πολλές φορές έως τώρα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς. Ανάπτυξη και ευημερία για όλους.

Η Ελλάδα, (όπως και ολόκληρη η Ευρωπαϊκή Ένωση) βρίσκεται σήμερα μπροστά σε νέες προκλήσεις, αλλά και σε νέες ευκαιρίες. Η πρόσφατη διεύρυνση της Ένωσης και η ταχεία ανάπτυξη νέων οικονομικών δυνάμεων εντείνουν ακόμη περισσότερο το διεθνή ανταγωνισμό. Η Ευρωπαϊκή Ένωση, με τη στρατηγική της Λισσαβόνας, όρισε ως βασικό στόχο της να καταστεί, έως το 2010, η πλέον δυναμική και ανταγωνιστική οικονομία στον Κόσμο. Έως σήμερα, όμως, δεν μπόρεσε να βρει τους ρυθμούς που απαιτούνται για το σκοπό αυτό. Οι στόχοι, ωστόσο, παραμένουν και οι προσπάθειες εντείνονται.

Ακόμη πιο δύσκολα είναι τα πράγματα για τη Χώρα μας:

· Γιατί έχουμε να αντιμετωπίσουμε ένα έντονο δημοσιονομικό πρόβλημα. 

· Γιατί δεν έγιναν έγκαιρα οι μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η Νέα Εποχή. 

· Γιατί δεν δημιουργήθηκε το κατάλληλο αναπτυξιακό περιβάλλον.

Η Ελλάδα, βρίσκεται ακόμη στις τελευταίες θέσεις των 15 παλαιότερων μελών της Ένωσης σ’ ό,τι αφορά την επίτευξη των στρατηγικών στόχων της Λισσαβόνας. Η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας, όλα τα προηγούμενα χρόνια, σημείωνε μεγάλη υποχώρηση. Η αντιστροφή των τάσεων αυτών είναι επιτακτικά αναγκαία. Κηρύξαμε το 2005 ως έτος Ανταγωνιστικότητας, με σκοπό την ενημέρωση και την κινητοποίηση όλων:

· της εκπαιδευτικής και της επιχειρηματικής κοινότητας, 

· των δημόσιων φορέων και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Ο συντονισμός και η εποπτεία γίνεται με τη συμβολή τού Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ) που θεσμοθετήσαμε πρόσφατα ως το κύριο συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας για θέματα ανταγωνιστικότητας. Σύντομα, μάλιστα, πρόκειται να ανακοινώσουμε το πρόγραμμα των εκδηλώσεων και των δράσεων, οι περισσότερες από τις οποίες προγραμματίζεται να πραγματοποιηθούν στην Περιφέρεια, ανάλογα με το ενδιαφέρον που δείχνουν οι τοπικοί φορείς. Ελπίζω ότι και η Περιφέρεια της Κρήτης, αλλά και ειδικότερα ο Νομός σας θα ενδιαφερθούν να φιλοξενήσουν τέτοιες εκδηλώσεις. Κεντρικός στόχος της προσπάθειάς μας είναι η δημιουργία νέου επενδυτικού περιβάλλοντος. 

Για το σκοπό αυτό…

1ον
Ψηφίσαμε το νέο φορολογικό νόμο, που μειώνει (μέσα στην τριετία) τους φορολογικούς συντελεστές για τις επιχειρήσεις έως και δέκα ποσοστιαίες μονάδες.

2ον 
Ψηφίσαμε το νέο αναπτυξιακό νόμο, που παρέχει βελτιωμένα κίνητρα για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων ιδίως στην Περιφέρεια. 

· Καταργείται η διάκριση ανάμεσα σε νέες και παλαιές επιχειρήσεις.

· Εξαντλούνται πλήρως τα περιθώρια ενισχύσεων του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων 2000-2006. 

· Δίνονται πρόσθετες ενισχύσεις για νέες και για μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

· Μειώνεται στα 100.000 ευρώ το ελάχιστο ύψος της επένδυσης.

· Φτάνουν μέχρι το 100% της επένδυσης οι φορολογικές απαλλαγές.

· Μειώνεται σημαντικά ο χρόνος που απαιτείται για την έγκριση του επενδυτικού σχεδίου και του χρόνου καταβολής των ενισχύσεων στους δικαιούχους.

· Ειδικότερα για το Νομό Χανίων το συνολικό ποσοστό ενίσχυσης μπορεί να φθάσει μέχρι το 45% και (για ορισμένες περιπτώσεις) το 50%.Είναι δηλαδή αυξημένο κατά 10, ακόμη και 15 μονάδες σε σχέση με το ν. 2601/98.

3ον 
Διαμορφώνουμε νέο θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων. Επεξεργαστήκαμε (ύστερα από διαβούλευση με την επιχειρηματική κοινότητα και σε συνεργασία με το ΥΠΕΧΩΔΕ) ένα απλούστερο πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, και είμαστε έτοιμοι να καταθέσουμε το σχετικό νομοσχέδιο στη Βουλή. Ιδιαίτερα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, με το νέο καθεστώς… 

· περιορίζεται δραστικά ο αριθμός των απαιτούμενων δικαιολογητικών, 

· μειώνεται ο χρόνος έκδοσης της άδειας, 

· απαλλάσσονται οι πολύ μικρές επιχειρήσεις από την υποχρέωση έκδοσης άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας, 

· εξασφαλίζεται η λειτουργία και ο εκσυγχρονισμός των επιχειρήσεων σε περίπτωση αλλαγής του τόπου της εγκατάστασής τους, με την προϋπόθεση προστασίας του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας και της ασφάλειας.

· Παράλληλα, οι Διευθύνσεις Βιομηχανίας κάθε Νομαρχίας μετεξελίσσονται σε Διευθύνσεις Ανάπτυξης. στις οποίες εντάσσονται και στελέχη των διευθύνσεων Πολεοδομίας και Προστασίας Περιβάλλοντος, που ασχολούνται με τα θέματα της αδειοδότησης, προκειμένου να διεκπεραιώνονται όλες οι διαδικασίες αδειοδότησης σε ένα ενιαίο χώρο. Στις ίδιες Διευθύνσεις ενσωματώνονται και τα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) για να συνδράμουν σε θέματα αδειοδότησης και να παρέχουν πληροφορίες για τα προγράμματα και τις δυνατότητες χρηματοδότησης των επιχειρήσεων στο δευτερογενή και τον τριτογενή τομέα.

4ον 
Επισπεύδουμε τους ρυθμούς εφαρμογής του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) που είναι το χρηματοδοτικό εργαλείο του Υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Το πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνει μια ευρεία σειρά μέτρων πολλά από τα οποία έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για το Νομό Χανίων. Ανάμεσα στ’ άλλα χρηματοδοτεί επενδύσεις 

· για ενεργειακά έργα, 

· για τουριστικές επιχειρήσεις, 

· για ίδρυση επιχειρήσεων από νέους, γυναίκες και ανάπηρους, 

· για συστήματα διαχείρισης της ποιότητας προϊόντων και ασφάλειας τροφίμων, 

· για τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη υφιστάμενων επιχειρήσεων, 

· για δίκτυα επιχειρήσεων, 

· για περιβαλλοντικά σχέδια και συνεργασίες, 

· για το Ηλεκτρονικό Επιχειρείν, 

· για την κατάρτιση των ΜμΕ, 

· για δράσεις έρευνας και τεχνολογίας στις επιχειρήσεις.

Σημειώνω ότι, με την πρόσφατη αναθεώρηση του ΕΠΑΝ, εντάξαμε και την ενίσχυση μικρομεσαίων επιχειρήσεων του εμπορίου και των υπηρεσιών, που δεν περιλαμβανόταν στις χρηματοδοτούμενες δράσεις. Επίσης, το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ), (ΒΕΠΕ, δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας). Μέσω του προγράμματος αυτού είχαν ενταχθεί μέχρι τέλος Δεκεμβρίου 2004 για το Νομό Χανίων 380 προτάσεις περίπου 41.730.000 ευρώ. Για όλη την Κρήτη έχουν ενταχθεί 1.830 προτάσεις, περίπου 193.585.000 ευρώ. Όσον αφορά τις υποδομές, έχει χρηματοδοτηθεί η δημιουργία και λειτουργία στα Χανιά του Κέντρου Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ). Όπως επίσης και η δημιουργία του Κέντρου Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) που εδρεύει στο Ηράκλειο και έχει παραρτήματα σε κάθε Νομό της Κρήτης. 

5ον 
Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ομαλή λειτουργία της αγοράς, την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού, την πάταξη της αισχροκέρδειας, τη ριζική περιστολή του παραεμπορίου. H προσπάθεια αυτή αφορά τόσο την ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας, όσο και την προστασία του καταναλωτή. Η αλήθεια είναι ότι, παρά την έκρηξη των διεθνών τιμών πετρελαίου, στο δεκάμηνο που πέρασε, είχαμε το χαμηλότερο πληθωρισμό των τελευταίων χρόνων. Το αποτέλεσμα είναι ιδιαίτερα σημαντικό. Και δεν πρέπει να αγνοείται. Δεν μας αρκεί, όμως! Εντείνουμε διαρκώς, ακόμη περισσότερο, τις προσπάθειές μας.

6ον 
Εντάσσουμε στις άμεσες προτεραιότητές μας…

· Τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με τη διεύρυνση της συμμετοχής τους στο ΕΠΑΝ, τη συμμετοχή τους στις κρατικές προμήθειες, τη χρηματοδοτική στήριξή τους μέσω του ΤΕΜΠΜΕ.

· Την προσέλκυση νέων επενδύσεων, ειδικά στους τομείς της ενέργειας, της βιομηχανίας και του εμπορίου.

· Τη στήριξη της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας.
· Την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και τη διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας σε κάθε περιφέρεια. Για το σκοπό αυτό (για την ενεργειακή επάρκεια στη Μεγαλόνησο), πραγματοποιούμε ευρύτατη σύσκεψη με τη συμμετοχή των Βουλευτών, των Νομαρχών, των Προέδρων των ΤΕΔΚ, των Δημάρχων όπου λειτουργούν ενεργειακά κέντρα και του Περιφερειάρχη Κρήτης.

Εφαρμόζουμε με συνέπεια το κυβερνητικό πρόγραμμά μας, το πρόγραμμα που επέλεξε η κοινωνία στις 7 Μαρτίου. Ημέρα με την ημέρα κάνουμε πράξη τις δεσμεύσεις μας. Δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον.

· Συνδέουμε την εκπαίδευση με την παραγωγική διαδικασία και την αγορά εργασίας.

· Στηρίζουμε τον αγροτικό κόσμο να κρατηθεί στη γη του, να παράγει και να προοδεύει.

· Ακολουθούμε πολιτικές που στόχο έχουν να φέρουν ξένες επενδύσεις.

· Προωθούμε μέτρα που υποστηρίζουν την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. 

· Ασκούμε παρεμβάσεις που ανοίγουν ένα νέο κεφάλαιο στην επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Σκοπός μας είναι να υπάρξουν νέες επενδύσεις, νέες επιχειρήσεις, νέες θέσεις δουλειάς. Μόνο έτσι μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την ανεργία (το πιο μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα στον τόπο μας) και να δυναμώσουμε την κοινωνική συνοχή. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει. 

Η Κρήτη, εκτός από το Πανεπιστήμιο και το Πολυτεχνείο, διαθέτει και ένα από τα καλύτερα ερευνητικά κέντρα, όχι μόνον σε εθνικό, αλλά και σε διεθνές επίπεδο. Είναι το Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας. Οφείλω να υπογραμμίσω συμβάλλουν σημαντικά στην ανάπτυξή της. Όπως επίσης και ο «Οργανισμός Ανάπτυξης Δυτικής Κρήτης» οι δράσεις του οποίου έχουν θεαματικά αποτελέσματα.

· Η Οικονομία της Κρήτης (αλλά και ειδικότερα του Νομού Χανίων) στηρίζεται κυρίως στον Τουρισμό και την αγροτική παραγωγή. Η Κυβέρνηση δίνει άμεση προτεραιότητα στη στήριξη και των τομέων αυτών. Προκειμένου όμως να εξασφαλιστεί μια σταθερή μακροπρόθεσμη ανάπτυξη…

· Χρειάζεται να δοθεί ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην οικονομία της γνώσης, και την παραγωγή προϊόντων μικρού όγκου, αλλά υψηλής προστιθέμενης αξίας, που να υπερκαλύπτουν το αυξημένο (λόγω γεωγραφικής θέσης) μεταφορικό κόστος.

· Χρειάζεται να ενθαρρυνθούν δραστηριότητες που να αλληλοστηρίζουν τον τουρισμό, τη μεταποίηση, τον πρωτογενή τομέα. Ιδίως μάλιστα δραστηριότητες που αναδεικνύουν τα τοπικά χαρακτηριστικά της Κρήτης. 

· Χρειάζεται να γίνουν επιχειρηματικές δικτυώσεις και συσπειρώσεις προκειμένου να διευκολυνθεί το πέρασμα της τοπικής οικονομίας από το γεωργικό προϊόν στα τρόφιμα, από το μαζικό τουρισμό στις εναλλακτικές μορφές τουρισμού και την ποιοτική αναβάθμιση της Τουριστικής Βιομηχανίας μας.

· Χρειάζεται να ληφθούν υπόψη οι δυνατότητες που παρέχονται από το Γ΄ ΚΠΣ αλλά και τα επιχειρησιακά προγράμματα του επόμενου Κοινοτικού Πλαισίου.

· Χρειάζονται σχέσεις συνεργασίας μεταξύ των παραγωγών, των επιχειρήσεων, της επιστημονικής κοινότητας, των τοπικών αναπτυξιακών φορέων, της Αυτοδιοίκησης και Κεντρικής Διοίκησης. Η ανάπτυξη είναι υπόθεση όλων.

Επιλέγουμε πολιτική ανάπτυξης παντού, ανάπτυξης για όλους. Επιλέγουμε πολιτικές που αναζωογονούν τον παραγωγικό ιστό της Χώρας. Πολιτικές που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα της Ελληνίδας και του Έλληνα. Πολιτικές για μια επανάσταση ποιότητας, στη σύγχρονη Ελλάδα. Πολιτικές ενίσχυσης της παραγωγικότητας, και βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Πολιτικές που οδηγούν σε μια Άνοιξη Επιχειρηματικότητας. Εργαζόμαστε για μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Μια κοινωνία συνοχής. 

Καταλήγοντας θέλω να υπογραμμίσω ότι το πλήθος και το περιεχόμενο των θεμάτων που θα συζητηθούν καθώς και το επιστημονικό κύρος των ομιλητών μάς κάνουν να περιμένουμε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα συμπεράσματα του Συνεδρίου σας. Να είστε βέβαιοι ότι η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης πρόκειται να στηρίξουν τις επιλογές, τις κατευθύνσεις, τις πρωτοβουλίες, που πρόκειται να δρομολογήσετε. Γι’ αυτό ακριβώς δεσμεύομαι να ξαναέρθω στα Χανιά. Ακούμε τους κοινωνικούς εταίρους, τους παραγωγικούς φορείς, τις τοπικές κοινωνίες. Ακούμε όλους τους πολίτες. Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας. Εύχομαι συλλογική πρόοδο και ατομική προκοπή, στον καθένα». 
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