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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2005
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρουσίασε, σε ευρεία σύσκεψη στο Ηράκλειο Κρήτης, όπου συμμετείχαν οι Βουλευτές της μεγαλονήσου, ο γενικός γραμματέας Περιφέρειας κ. Σεραφείμ Τσόκας, οι νομάρχες, οι πρόεδροι των ΤΕΔΚ, παραγωγικοί φορείς και δήμαρχοι από τους δήμους στους οποίους υπάρχουν ενεργειακοί σταθμοί, μεσοπρόθεσμο σχέδιο για ηλεκτρική επάρκεια στο νησί, με συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα. 

Το σχέδιο αυτό διαμορφώθηκε σε κλίμα συναίνεσης από όλους όσοι συμμετείχαν στη σύσκεψη, στην οποία παρευρίσκονταν ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, ο πρόεδρος και ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ κ.κ.  Ιωάννης Παλαιοκρασσάς και Στέργιος Νέζης,

Το σχέδιο που παρουσιάστηκε και χαιρετίστηκε θετικά από όλους όσους παρευρέθηκαν προβλέπει τα εξής: 

· Μετά τις παρεμβάσεις που έγιναν μέσα στο 2004, η ενεργειακή επάρκεια της ΔΕΗ είναι διασφαλισμένη μέχρι  και το 2006. 

· Δημιουργείται ενεργειακό κέντρο στην περιοχή Κορακιές το οποίο θα λειτουργεί με μαζούτ χαμηλού θείου, ενώ προβλέπεται να λειτουργήσει με φυσικό αέριο, όταν κατασκευαστεί σταθμός LNG.

· Η δημιουργία του ενεργειακού κέντρου θα γίνει σε δύο φάσεις. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της ΔΕΗ ο χρόνος ολοκλήρωσης των προεργασιών του εργοστασίου στην Κορακιά είναι 2 χρόνια και η αποπεράτωσή του αναμένεται να γίνει σταδιακά ως το 2011–12, οπότε θα παράγεται ηλεκτρική ενέργεια ισχύος 250 MW. Από το 2016 θα μπορεί να παράγει επιπλέον 250 MW. Δηλαδή, από το 2016 το εργοστάσιο θα παράγει ενέργεια ισχύος 500 MW. 

· Παράλληλα με την έναρξη λειτουργίας του ενεργειακού κέντρου στην περιοχή Κορακιές, θα ξεκινήσει η σταδιακή αποξήλωση του εργοστασίου της ΔΕΗ στα Λινοπεράματα. 

· Το εργοστάσιο στην Ξυλοκαμάρα Χανίων προβλέπεται να καλύπτει ένα μικρό ποσοστό φορτίων βάσης του συστήματος και κυρίως σε περιόδους αιχμής, εξασφαλίζοντας παράλληλα την απαιτούμενη εφεδρεία. 

· Κατά την υλοποίηση του σχεδιασμού το έλλειμμα που εμφανίζεται το μεσοδιάστημα 2008-2011 θα καλυφθεί από το εργοστάσιο του Αθερινόλακου. 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας στη σύσκεψη, υπογράμμισε τον αναπτυξιακό ρόλο της ΔΕΗ και πρόσθεσε ότι οι πολίτες θα πρέπει να στηρίξουν την παρουσία της ΔΕΗ, που αποτελεί βασικό στήριγμα ανάπτυξης και ευημερίας της Τοπικής Κοινωνίας. Επεσήμανε ότι οι ετήσιες αυξήσεις του νησιού σε ηλεκτρισμό είναι κατ’ αναλογία διπλάσιες από την υπόλοιπη χώρα, αναφέρθηκε στο υψηλό κόστος παραγωγής της κιλοβατώρας και τόνισε ότι πρέπει να ληφθούν υπόψη οι  ανάγκες των δήμων που θα αναλάβουν το βάρος του ενεργειακού. Για την απρόσκοπτη σύνδεση νέων πελατών και την περαιτέρω βελτίωση της λειτουργίας των δικτύων διανομής της Κρήτης η ΔΕΗ δαπανά ετησίως περί τα 16-17 εκατ. ευρώ. Αναφέρθηκε αναλυτικά στον προγραμματισμό εγκατάστασης και λειτουργίας νέων μονάδων για την κάλυψη των αναγκών του νησιού την περίοδο 2007 και 2008 καθώς και μέχρι το 2011. 

Το συνολικό επενδυτικό πρόγραμμα της ΔΕΗ για όλη αυτή τη χρονική περίοδο θα φθάσει τα 1000 εκατ. ευρώ και θα δημιουργήσει 500 νέες μόνιμες θέσεις εργασίας. Θα δημιουργηθούν επίσης  500 έως 800 θέσεις εργασίας στη φάση της κατασκευής.

Ευχαρίστησε τους Βουλευτές, την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τους εκπροσώπους των παραγωγικών δυνάμεων για τη δημιουργική συζήτηση σ’ ό,τι αφορά το μεγάλο ζητούμενο που είναι η ενεργειακή επάρκεια της Κρήτης και επεσήμανε ότι παρατηρήθηκε σύγκλιση απόψεων στο μεσοπρόθεσμο σχεδιασμό που ανακοινώθηκε από το υπουργείο και τη ΔΕΗ.

«Το γενικό συμπέρασμα», τόνισε ο κ. Δημήτρης Σιούφας, «είναι ότι υπάρχει σύγκλιση απόψεων στο μεσοπρόθεσμο ενεργειακό σχέδιο που παρουσίασε η Διοίκηση της ΔΕΗ, το οποίο έχει την έγκριση του υπουργείου Ανάπτυξης. Ξεκινούμε νέο ανηφορικό δρόμο για να κερδίσομε τον χαμένο χρόνο και να μπορέσουμε να ανταποκριθούμε στον χρονικό ορίζοντα των προθεσμιών που θα εξασφαλίζουν πλήρη επάρκεια για την κάλυψη σε ηλεκτρισμό των νοικοκυριών, των αναγκών των πολιτών και του επιχειρείν στο νησί. Ιδίως μάλιστα της βαριάς βιομηχανίας του νησιού που είναι ο τουρισμός, η ποιοτική αναβάθμιση της οποίας απαιτεί, ανάμεσα στ’ άλλα, να μην υπάρχουν προβλήματα ηλεκτροδότησης». 

Ο κ. Σιούφας ακόμα ανέφερε ότι «ο γενικός γραμματέας Περιφέρειας κ. Σεραφείμ Τσόκας, το υπουργείο Ανάπτυξης και η ΔΕΗ θα στηρίξουν δράσεις στους δήμους που φιλοξενούν μονάδες παραγωγής ηλεκτρισμού για ενίσχυση των τοπικών κοινωνιών».

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης τόνισε ότι έχει γίνει μελέτη για το φυσικό αέριο από τη ΡΑΕ, η οποία αξιολογείται,  και εάν αποδειχθεί βιώσιμη η λύση, πρόσθεσε ότι θα τεθεί για χρηματοδότηση στο Δ΄ ΚΠΣ, επισημαίνοντας ότι το ενεργειακό κέντρο στην περιοχή Κορακιές θα είναι έτοιμο να δεχθεί φυσικό αέριο.

Ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, αναφέρθηκε στα μακροχρόνια ενεργειακά προβλήματα της Κρήτης και επεσήμανε ότι «η δημιουργία ενός ενεργειακού κέντρου στην περιοχή Κορακιές αποτελεί μια ολοκληρωμένη παρέμβαση με σκοπό να ικανοποιηθούν οι ενεργειακές ανάγκες της νήσου έως το 2016 και μετά. Το υπουργείου  Ανάπτυξης συνεργάστηκε, στενά με τη διοίκηση της ΔΕΗ με μοναδικό γνώμονα την κάλυψη των ολοένα και αυξανόμενων ενεργειακών αναγκών της Κρήτης σε μεσοπρόθεσμη βάση».  

Ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας κ. Σεραφείμ Τσόκας ανέφερε ότι η  ενεργειακή πολιτική και ο προγραμματισμός για την Περιφέρεια της Κρήτης βασίζεται στις σχετικές αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης. Αφορά την εξασφάλιση της απαραίτητης ηλεκτρικής ισχύος και την ανάπτυξη ενός αποδοτικού συστήματος ηλεκτροπαραγωγής με ικανή εφεδρεία. «Η καθαρή παραγωγή και χρήση επαρκούς και φθηνής ενέργειας», τόνισε,  «αποτελούν πρόκληση και του παρόντος και ιδίως του μέλλοντος. Όλοι μαζί με υπευθυνότητα, με ρεαλισμό και όραμα προγραμματίζουμε το ενεργειακό μέλλον της Κρήτης στη νέα ενεργειακή εποχή».

Ο πρόεδρος της ΔΕΗ κ. Γιάννης Παλαιοκρασσάς επεσήμανε ότι η ΔΕΗ είναι συνώνυμο τη Ανάπτυξης και αναφερόμενος στο νέο ενεργειακό κέντρο στην Κορακιά είπε ότι στο μέλλον θα γίνει το ενεργειακό κέντρο της Κρήτης.

Αναφερόμενος στον Αθερινόλακκο που ξεκίνησε τρεις μήνες πριν από το χρονοδιάγραμμα λειτουργίας και έξι μήνες νωρίτερα η 2η μονάδα,  είπε ότι «μας έσωσε από προβλήματα το καλοκαίρι του 2004». Ανέφερε ακόμη ότι η αύξηση της ζήτησης σε ηλεκτρική ισχύ είναι 50 MW κάθε χρόνο για την Κρήτη, και υπογράμμισε ότι η ΔΕΗ θα προχωρήσει με τη συναίνεση της τοπικής κοινωνίας ακόμη και αν αυτό συνεπάγεται αυξημένο λειτουργικό κόστος για την επιχείρηση. «Θέλουμε», είπε, «μια απόφαση που να εξασφαλίζει όχι μόνο επάρκεια ενέργειας, αλλά και την αξιοπιστία του συστήματος».

Ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ κ. Στέργιος Νέζης παρουσίασε, αναλυτικά,  τον ενεργειακό  σχεδιασμό της ΔΕΗ για την Κρήτη με χρονικό ορίζοντα το 2016 αφού έκανε αναδρομή στη σημερινή κατάσταση. Ανέφερε ότι το ενεργειακό κέντρο στην Κορακιά θα λειτουργεί με μαζούτ χαμηλού θείου ενώ θα υπάρχει πρόβλεψη να λειτουργήσει και με φυσικό αέριο. 

Ανέπτυξε το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των σχεδιαζόμενων έργων και έδωσε σχετικές διευκρινίσεις. 

Οι παρόντες βουλευτές της Κρήτης εξέφρασαν τις απόψεις τους για τον ενεργειακό σχεδιασμό που παρουσίασαν το υπουργείο Ανάπτυξης και η ΔΕΗ, εξήραν το κλίμα συναίνεσης που επικράτησε στη σύσκεψη, συμφώνησαν ότι, η κατασκευή του ενεργειακού κέντρου στην Κορακιά είναι πραγματικά η μόνη σωστή και εφικτή λύση που μπορεί να δώσει ενεργειακή επάρκεια στην Κρήτη τα επόμενα χρόνια και ζήτησαν να προχωρήσει ο σχεδιασμός με τους γρηγορότερους δυνατόν ρυθμούς. 

Οι Νομάρχες, οι πρόεδροι των ΤΕΔΚ και οι δήμαρχοι παρουσίασαν τις απόψεις και εξέφρασαν τις θέσεις τους και συμφώνησαν επί της ουσίας με την πρόταση για τη δημιουργία ενεργειακού κέντρου στην περιοχή Κορακιές.
Υπογραμμίζεται, με την ευκαιρία, ότι: 

· Η ΔΕΗ στην Κρήτη απασχολεί στην παραγωγή 508 άτομα και στη διανομή 544 (σύνολο 1052 άτομα) με ετήσια δαπάνη 45 εκ. ευρώ. Επιπλέον απασχολεί προσωπικό εργολάβων : 

· στη συντήρηση εγκαταστάσεων παραγωγής 50 άτομα με ετήσιο κόστος 1 εκ. ευρώ.

· σε νέα έργα και στη συντήρηση εγκαταστάσεων διανομής 150 άτομα με ετήσιο κόστος 6 εκ. ευρώ. 

· Πέρα από το ανωτέρω συνεχώς απασχολούμενο προσωπικό από τη ΔΕΗ απασχολείται και προσωπικό αναδόχων εταιρειών στη φάση κατασκευής νέων έργων, περίπου 200 – 300 ατόμων. 

· Το μέσο συνολικό κόστος ηλεκτρικής ενέργειας στην Κρήτη ανά MWH είναι 137 ευρώ και το μέσο συνολικό έσοδο 84 ευρώ. Από τα στοιχεία αυτά προκύπτει μέση διαφορά κόστους – εσόδων 53 ευρώ ανά MWH, και συνεπώς η ΔΕΗ χρηματοδοτεί με 53 ευρώ ανά MWH, στα πλαίσια της υποχρέωσής της για υπηρέτηση του δημοσίου συμφέροντος.
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