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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 19 Ιανουαρίου  2005 
Από το υπουργείο Ανάπτυξης εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:
Με πρόλογο του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα εκδόθηκαν, υπό την ευθύνη του ειδικού γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρου Ευσταθόπουλου, και κυκλοφόρησαν σε ειδικό έντυπο τα Πρακτικά της Ημερίδας με θέμα «Ανάπτυξη στην Περιφέρεια και Αναπτυξιακές Εταιρείες Αυτοδιοίκησης», η οποία πραγματοποιήθηκε στα Καμένα Βούρλα  το θέρος του 2004. Με την Ημερίδα αυτή, υπό την προεδρία του κ. Σιούφα, εγκαινιάσθηκε νέα εποχή διαλόγου και γόνιμης συνεργασίας μεταξύ του υπουργείου Ανάπτυξης και των Αναπτυξιακών Εταιρειών που δραστηριοποιούνται στις Περιφέρειες της χώρας. Επισημαίνεται ότι οι προτάσεις και οι ιδέες για την κατάρτιση του αναπτυξιακού νόμου έφεραν το καλύτερο που χρειάζεται ο κάθε νομός. Μέσα στο πρώτο εξάμηνο του 2005, που έχει ανακηρυχθεί Έτος Ανταγωνιστικότητας, θα οργανωθεί νέα συνάντηση, ως συνέχεια του διαλόγου για το Δ΄ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.

Κατά τη διάρκεια της Ημερίδας, αναπτύχθηκαν από 30 περίπου ομιλητές τρία θέματα, όπως «Ο νέος αναπτυξιακός νόμος: η άποψη της Περιφέρειας», «Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα και Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα: στόχοι και συνέργιες» και «Δ΄ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης και αναπτυξιακές προοπτικές: ο ρόλος της Περιφέρειας». 

Στο πλαίσιο των τριών αυτών θεματικών ενοτήτων της Ημερίδας εκφράσθηκαν οι απόψεις τόσο του υπουργείου Ανάπτυξης όσο και των Αναπτυξιακών Εταιρειών της Αυτοδιοίκησης σχετικά με το νέο (υπό διαμόρφωση τότε) αναπτυξιακό νόμο, τη δυνατότητα ανάπτυξης συνεργιών μεταξύ του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του υπουργείου Ανάπτυξης και των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, καθώς και για το ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν οι αναπτυξιακές εταιρείες κατά την υλοποίηση των προγραμμάτων του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και το σχεδιασμό εκείνων του Δ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης.

Τα συμπεράσματα της Ημερίδας αυτής συνοψίζονται στα εξής:

· Η Ημερίδα χαιρετίστηκε ως μια ιδιαίτερα σημαντική εκδήλωση συνεργασίας, συντονισμού και αναπτυξιακού πνεύματος μεταξύ του υπουργείου Ανάπτυξης και των Αναπτυξιακών Εταιρειών της Περιφέρειας.

· Εκφράστηκε η πλήρης ικανοποίηση για την έναρξη του διαλόγου και τη διάχυση πληροφοριών, διότι συμβάλλουν στην πληρέστερη κατάρτιση ενός λειτουργικότερου αναπτυξιακού νόμου, στην ενίσχυση της συμμετοχής των Αναπτυξιακών Εταιρειών στην αναπτυξιακή προσπάθεια των κοινωνιών της περιοχής τους.

· Θα ληφθούν ιδιαίτερα υπόψη οι κωδικοποιημένες προτάσεις των Αναπτυξιακών Εταιρειών κατά τη διαμόρφωση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης 2007 – 2013.

· Δημιουργείται ένας σταθερός δίαυλος επικοινωνίας μεταξύ του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» και των Αναπτυξιακών Εταιρειών, που είναι διπλής κατεύθυνσης για τη μεταφορά απόψεων, θέσεων, προτάσεων και ιδεών.

· Οι προτάσεις και οι ιδέες που κατατέθηκαν τόσο για τον αναπτυξιακό νόμο όσο και για το Δ΄ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης θα αξιολογηθούν και θα χρησιμοποιηθούν αναλόγως.

Το κείμενο των Πρακτικών αυτών είναι προσιτό στο κοινό μέσω της δικτυακής πύλης του υπουργείου Ανάπτυξης, www.ypan.gr .
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