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ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΕΒ
«Κύριε Πρόεδρε του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών της Χώρας, σας ευχαριστώ θερμά και εσάς και τα μέλη του Συμβουλίου σας γι’ αυτή σας την πρόσκληση.

Αισθάνομαι εξαιρετική τιμή που βρίσκομαι σε μια πλήθουσα αγορά. Και μιας και βρισκόμαστε στο ξεκίνημα του νέου χρόνου, εύχομαι σε όλες και όλους, η χρονιά που διατρέχουμε, να είναι μια χρονιά ειρήνης, δημιουργίας, προκοπής και υγείας. Για όλους σας. Για τις οικογένειές σας. Για το επιχειρείν της Χώρας. Για  την ίδια τη Χώρα.

Η σημερινή μας συνάντηση, είναι σημαντική ευκαιρία και σε μένα και στους συνεργάτες μου (Γενικό Γραμματέα Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου, το Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρο Παπαδόπουλο, τον Ειδικό Γραμματέα του Ειδικού Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρο Ευσταθόπουλο και όλους άλλους συνεργάτες μου που είναι μαζί μας), μέσα εδώ στο σπίτι της βιομηχανίας και του επιχειρείν, να τοποθετηθούμε για όσα έχουν γίνει αυτό το δεκάμηνο αλλά και να αναπτύξουμε το στρατηγικό σχέδιο που έχουμε για το επόμενο διάστημα στο Υπουργείο Ανάπτυξης.

Θέλω να γνωρίζετε ότι βασική αρχή μας είναι ο διάλογος, η συνεννόηση, η σύνθεση. Το ξέρετε άλλωστε από τη συνάντηση την ενημερωτική που είχαμε, όταν ήρθα εδώ, μαζί με τους συναδέλφους μου τους Υφυπουργούς και τους συνεργάτες μου τους Γενικούς Γραμματείς του Υπουργείου, όπως και στη συνέχεια, όταν οι Γενικοί Γραμματείς του Υπουργείου ήρθαν εδώ, σας άκουσαν και επεξεργαστήκαμε μια σειρά από θέματα. Όπως κάναμε όχι μόνο με το δικό σας Σύνδεσμο αλλά και με όλες τις οργανώσεις του επιχειρείν στη χώρα και όλους τους κοινωνικούς εταίρους έγινε συστηματική δουλειά.

Απόφασή μας από την πρώτη στιγμή, ύστερα από την οδηγία του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή ήταν (και είναι) να είμαστε σε στενή συνεργασία μαζί σας και εδώ και στην ελληνική περιφέρεια. Να μη σας αιφνιδιάσουμε ποτέ. Κανένα να μην αιφνιδιάζουμε.

Οι όποιες αποφάσεις να είναι αποτέλεσμα διαλόγου. Να επιδιώκουμε σύγκλιση απόψεων για τα θέματα τα οποία πρόκειται να χειριστούμε από κοινού ή για τα θέματα για τα οποία πρόκειται να αποφασίσουμε, να νομοθετήσουμε.

Πιστεύω ότι όλο αυτό το χρονικό διάστημα, έχουμε χτίσει χωρίς προκαταλήψεις, ένα ισχυρό δίκτυο επικοινωνίας και συνεργασίας. Και στο κέντρο και στην περιφέρεια. Και με τις εργοδοτικές και με τις οργανώσεις των εργαζομένων. Με όλες δηλαδή τις ζωντανές δυνάμεις της χώρας. Η επικοινωνία, η συνεννόηση και ο διάλογος, αποτελούν τη βάση για μια αποτελεσματική πολιτική. Έτσι ξεκινήσαμε και έτσι θα συνεχίσουμε.

· Μου δίνεται, όμως, η ευκαιρία κ. Πρόεδρε, ύστερα από πληροφορίες που έχω, ότι πρόκειται σύντομα να ηγηθείτε της Ομοσπονδίας των Ευρωπαίων Βιομηχάνων και Εργοδοτών στην Ευρώπη να σας συγχαρώ από την καρδιά μου.

Αυτό δεν περιποιεί τιμή μόνο στο Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανιών. Περιποιεί τιμή στη Χώρα. Γιατί ένας Έλληνας επιχειρηματίας θα ηγηθεί του ευρωπαϊκού επιχειρείν. Πέρα από τη μεγάλη τιμή για σας και για το ΣΕΒ, είναι μεγάλη τιμή και για τη Χώρα. Και επειδή έχουμε συναντηθεί αυτούς τους 10 μήνες αρκετές φορές και στις Βρυξέλλες και σε άλλα μέρη της Ευρώπης, υποστηρίζοντας τις θέσεις της χώρας, ξέρετε με πόσο πάθος και επιχειρήματα εκπροσωπώντας την κυβέρνηση μάχομαι για τις θέσεις μας, για την ανάδειξη και αναβάθμιση των πλεονεκτημάτων που συγκεντρώνει η Πατρίδα μας για το επιχειρείν, για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων.

· Θέλω όμως να καταθέσω και τις ευχαριστίες για τη συνεργασία που είχαμε μαζί, στην προ-ολυμπιακή, στην ολυμπιακή και στη μετά-ολυμπιακή περίοδο. Να σας ευχαριστήσω γιατί συμβάλατε ώστε να μπορέσουμε (και το γνωρίζετε όλοι σας ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης είχε ένα τεράστιο μέρος της ευθύνης) να κάνουμε (όπως κάναμε) εξαιρετικά πετυχημένους και ασφαλείς Ολυμπιακούς και Παραολυμπιακούς Αγώνες.

Να σας ευχαριστήσω γιατί σε αυτό το αποτέλεσμα, που ήταν αποτέλεσμα όλων των Ελληνίδων και Ελλήνων συντρέξατε τις προσπάθειες του Υπουργείου Ανάπτυξης. Συντρέξατε την προσπάθεια να ανταποκριθεί η Χώρα με τόση επιτυχία στο εθνικό εγχείρημα σ’ αυτό το παγκόσμιο γεγονός.

Στέκομαι λίγο, κυρίες και κύριοι, σε αυτό για να αναδείξω ορισμένα πράγματα.

Πρώτον, η Ελλάδα είναι η μικρότερη χώρα που ανέλαβε ποτέ να πραγματοποιήσει ένα τέτοιο παγκόσμιο εγχείρημα. Τα καταφέραμε και αποδείξαμε πολλά πράγματα. Αποδείξαμε ότι η Χώρα μας έχει δυνατότητες, πολύ μεγαλύτερες από αυτές που όλοι λογάριαζαν μέχρι τώρα. Το οφείλαμε άλλωστε στην Ιστορία μας, ως Χώρα που γέννησε και αναβίωσε τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Δουλέψαμε όλοι συλλογικά. Και αυτή είναι η πρώτη κατάκτηση. 

Η δεύτερη κατάκτηση είναι ότι αποκτήσαμε πείρα, άλλους ρυθμούς και βεβαίως, ένα ολυμπιακό κεκτημένο που ήδη πορευόμαστε για την περαιτέρω αξιοποίηση του. Σημειώνω την παγκόσμια, τη μοναδική προβολή που είχε η χώρα μας, σχεδόν επί 1,5 μήνα να απευθύνεται σε 4 δισεκατομμύρια τηλεθεατές σε όλο τον κόσμο. Και αυτό είναι ένα τμήμα του ολυμπιακού κεκτημένου για την επόμενη περίοδο.

Διαψεύσαμε όλους εκείνους που μιλούσαν για ολυμπιακή ακρίβεια και αποδείξαμε ότι η χώρα είναι και φτηνή και έχει καλά, έχει ποιοτικά προϊόντα και υπηρεσίες.

Διαψεύσαμε τις Κασσάνδρες του εξωτερικού που δε μιλούσαν μόνο γι’ αυτό το θέμα, αλλά και τις Κασσάνδρες του εσωτερικού. Και αυτό το πετύχαμε όλοι μαζί. Αυτό το κάνουμε και στη συνέχεια. Όλοι σας παρακολουθείτε τις αναφορές για την ακρίβεια. Είναι ένα υπαρκτό γεγονός. Εμείς ούτε το κρύψαμε ποτέ ως κυβέρνηση, ούτε εξωραΐζουμε καταστάσεις. Όμως! Όταν η ακρίβεια είναι η αναγγελία όταν υπάρχουν προαναγγελίες σύμφωνα με τις οποίες μετά από 1 – 2 μήνες πρόκειται να γίνουν αυξήσεις, είναι φανερό πως είτε κάποιοι ρίχνουν νερό σε αυτό το μύλο της ακρίβειας είτε επιδιώκουν άλλους σκοπούς.

Ξέρω ότι και ο χώρος του εμπορίου και ο χώρος της βιομηχανίας επέδειξαν και αυτοσυγκράτηση και υπευθυνότητα, στα ζητήματα της διαμόρφωσης των τιμών. Απόδειξη ότι ο πληθωρισμός και του Δεκεμβρίου, αλλά και ο μέσος πληθωρισμός, σε δωδεκάμηνη βάση ήταν ο μικρότερος των τελευταίων 4 χρόνων.

Αυτό δεν είναι μόνο μια επιτυχία της κυβέρνησης. Είναι επιτυχία όλων σας και κυρίως του επιχειρείν. 

· Ο κεντρικός άξονας της πολιτικής μας, περιγράφεται στην προγραμματική δέσμευση της Κυβέρνησης και του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή: Να υπάρξει ανάπτυξη παντού, ευημερία για όλους, με κοινωνική δικαιοσύνη. Στόχο μας είναι να ενισχύουμε καθημερινά την κοινωνική συνοχή.

Ζητώ να λάβετε υπόψη σας ότι οι πρώτοι 6 μήνες επενδύθηκαν από την Κυβέρνηση, σε μια κυρίως κατεύθυνση: Η χώρα να ανταποκριθεί στο παγκόσμιο εγχείρημα των Ολυμπιακών Αγώνων. Κεντρική προσπάθεια της Κυβέρνησης, ήταν να συνεγείρει τις Ελληνίδες και τους Έλληνες, τον Ελληνισμό της διασποράς για να πετύχουμε. Γιατί δε δικαιούμασταν κανένας μας να τραυματίσει θανάσιμα τη Χώρα για τα επόμενα χρόνια.

Γυρίστε πίσω και σκεφτείτε μια αποτυχία αυτού του εγχειρήματος. Θα ήταν θανάσιμη για όλες τις επόμενες δεκαετίες, για την ιστορία, για τις επόμενες γενιές. Επικεντρωθήκαμε εκεί. Και όλοι μαζί τα καταφέραμε.

· Ξέρω πολύ καλά, κ. Πρόεδρε, ότι τρέχει πολύ πιο γρήγορα ο πολιτικός χρόνος από τον ημερολογιακό χρόνο, έχω συνείδηση και εγώ και η κυβέρνηση γι’ αυτό το πράγμα. Σ’ όλο το προηγούμενο διάστημα προετοιμάσαμε ογκώδες έργο.

Τώρα ξεδιπλώνουμε το πρόγραμμά μας. Τώρα εμφανίζεται το νομοθετικό έργο μας. Τώρα μπαίνει σε εφαρμογή η νέα αναπτυξιακή πολιτική και η νέα οικονομική πολιτική.

· Με έχετε ακούσει πολλές φορές (ορισμένοι τουλάχιστον από εσάς) να αναφέρομαι στο Έτος Ανταγωνιστικότητας, που ήδη διατρέχουμε. Τις επόμενες 15 μέρες θα έχετε όλο το πλαίσιο στο οποίο θα λειτουργήσει αυτή η απόφασή μας και το τι πρόκειται να κάνει η κυβέρνηση για να γίνουν. (πέρα από τη δική σας συνδρομή), ανταγωνιστικές οι ελληνικές επιχειρήσεις για τα επόμενα χρόνια και όχι μόνο για το 2005.

Το 2005 εσείς το προτείνατε. Εμείς αγκαλιάσαμε την πρόταση. Υπήρξε ταύτιση του σχεδιασμού μας και για έναν πρόσθετο λόγο. Το 2005 είναι το μέσο της στρατηγικής της Λισσαβόνας. Και είναι μια πολύ καλή ευκαιρία να δούμε τι κάναμε μέχρι σήμερα και τι πρέπει να κάνουμε τα επόμενα 5 χρόνια.

Η Έκθεση Κοκ, σας είναι γνωστή. Σημειώνω ότι από τις επόμενες μέρες θα την παρουσιάζουμε και στο site του Υπουργείου. Όπως κάναμε την ιδέα σας να είναι η Έκθεση Ανταγωνιστικότητας για το 2003 στο διαδίκτυο του Υπουργείου, το κάνουμε τώρα και με την έκθεση Κοκ. Φτιάχνουμε κι εμείς για πρώτη φορά, την πρώτη έκθεσή μας για τη Λισσαβόνα, που θα είναι στη διάθεσή σας τις επόμενες μέρες.

Ξέρετε ότι ήδη κάναμε νόμο του κράτους το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, που λειτουργούσε μόνο με υπουργικές αποφάσεις και δημιουργήθηκε ολόκληρη υποδομή για να υποστηρίζει αυτή τη δραστηριότητα.

· Το Υπουργείο Ανάπτυξης, όπως ξέρετε τυπικά είναι ένα Υπουργείο, αλλά ουσιαστικά είναι 4 Υπουργεία. 

Με 4 Γενικούς Γραμματείς, 4 Δ/νσεις Οικονομικού, 4 Δ/νσεις Διοικητικού, 4 Γενικούς Δ/ντές Διοικητικού κλπ. Και προσέξτε: Είναι έτσι οργανωμένο που αν χρειάζομαι ορισμένους ανθρώπους στη βιομηχανία δεν μπορώ να τους πάρω από το εμπόριο και από την έρευνα και από την τεχνολογία που πλεονάζουν.

Αυτοί υπηρετούν εκεί και εξελίσσονται εσωτερικά, υπηρεσιακά, γιατί απλά συγκολλήθηκαν 4 Υπουργεία για να γίνει το Υπουργείο Ανάπτυξης. Γι’ αυτό με βλέπετε να είμαι πολλές φορές, όταν επικαλούμαι και παραινώ για παραγωγικότητα, όταν δεν την έχω ο ίδιος στο «σπίτι μου».

Για να υποδεικνύω κάτι και να καλώ τους άλλους να το κάνουν,  πρέπει να είμαι πρώτα εγώ το παράδειγμα. Και δεν είμαστε σε θέση, στο Υπουργείο Ανάπτυξης, να το κάνουμε αυτό. Και σας ανέφερε ένα παράδειγμα.

Εσείς γνωρίζετε αν μπορούν έτσι να υπάρξουν οικονομίες κλίμακας, αν μπορούν να συντομευτούν χρόνοι, αν μπορούν τα πράγματα να κινηθούν με νεύρο, γρήγορα, αποφασιστικά για να σας υπηρετήσουν. Αλλά στο Υπουργείο Ανάπτυξης πήραν 3 μηνύματα, από την πρώτη μέρα που αναλάβαμε την ευθύνη της ανάπτυξης της χώρας. 

Πρώτον, ότι συνεχίζουμε από εκεί που άφησε τα πράγματα η προηγούμενη κυβέρνηση. Η ιστορία δεν αρχίζει από τις 7 Μαρτίου. Δεύτερον, ότι ήρθαμε να προσθέσουμε και όχι να αφαιρέσουμε. Και τρίτον, να εφαρμοστεί το κυβερνητικό πρόγραμμα που ενέκρινε ο ελληνικός λαός στις εκλογές, όπως γίνεται σε όλες τις κοινοβουλευτικές δημοκρατίες. Αλλά το Υπουργείο θα λειτουργεί δια των υπαλλήλων του, της ιεραρχίας του και όχι δια των συμβούλων του Υπουργού.

Αυτό είναι που έχει δημιουργήσει, όχι μόνο στο Υπουργείο Ανάπτυξης, σε όλη την ελληνική δημόσια διοίκηση, μια εσωτερική αδράνεια και ένα τέλμα στους ανθρώπους που πήγαιναν από το πρωί μέχρι το βράδυ για να κάνουν δουλειά και δουλειά δεν είχαν, γιατί αυτοί έρχονταν από τα υπουργικά γραφεία έτοιμοι, απλά για να υπογραφεί. Κάναμε αρκετά, θα έλεγα, βήματα όλο αυτό το χρονικό διάστημα.

· Έτος Ανταγωνιστικότητας. Στόχος μας είναι να γίνουν ανταγωνιστικές οι επιχειρήσεις. Και ο στόχος αυτός αναπτύσσεται σε 3 πυλώνες, στην ποιότητα, στην παραγωγικότητα, στην τυποποίηση. Και θα έχετε τις επόμενες 15 μέρες, όλο αυτό το σχέδιο, πώς θα δουλέψουμε στο μέλλον.

Γνωρίζετε ότι στηρίζω το επιχειρείν και αισθάνομαι υπερήφανος γι’ αυτό. Δεν προέρχομαι από το χώρο σας. Προέρχομαι από αγροτική οικογένεια, όπου και μεγάλωσα. Και αντιλαμβάνεστε γιατί το λέω αυτό. Αλλά στηρίζουμε το επιχειρείν, χωρίς να αισθανόμαστε καμία ενοχή. Γιατί είναι μια τίμια δραστηριότητα και πρέπει να το ξεκαθαρίσουμε στην ελληνική κοινωνία και θα το πάμε μέχρι τέλους αυτό, κυρίες και κύριοι και κ. Πρόεδρε.

Και στην Ευρώπη των 25 που ζούμε, αλλά και στον κόσμο, δεν μπορεί να θέλουμε νέες θέσεις δουλειάς, δεν μπορεί να θέλουμε αύξηση της ευημερίας, αύξηση των εισοδημάτων, καταπολέμηση της ανεργίας και την ίδια ώρα, ο επιχειρηματίας, ο βιομήχανος, ο βιοτέχνης ή ο έμπορος., να είναι και στον πυροβολισμό.

Αυτά τα έχουμε ξεκαθαρίσει πολύ προτού γίνουμε κυβέρνηση. Και γι’ αυτό σας είπα ότι στηρίζουμε το επιχειρείν, χωρίς να αισθανόμαστε καμία ενοχή. Και όλοι σας αντιλαμβάνεστε τι επιπλέον θέλω να πω με αυτό το οποίο σας ανέφερα.

Σημειώνω επίσης, ότι με συνεννόηση μαζί σας, αποφασίσαμε (και υποστηρίξαμε με επιχειρήματα) να ιδρύσουμε Ακαδημία Επιχειρηματικότητας στη χώρα μας, για να συμβάλει και να αναδείξει ακόμα περαιτέρω, τις αρετές του Έλληνα στο επιχειρείν. Γνωρίζετε ότι είναι σε εξέλιξη η κατάρτιση του σχετικού νομοσχεδίου.

Όπως και το Ινστιτούτο για τα Ευρωπαϊκά Θέματα: Για να μπορούν οι ελληνικές επιχειρήσεις να έχουν πληροφόρηση για άμεσα και πρακτικά θέματα. Όχι ένα Ινστιτούτο που να λειτουργεί για θεωρητικές καταστάσεις, αλλά ένα χρήσιμο εργαλείο και αυτό πάλι για το επιχειρείν.

· Θα ήθελα κλείνοντας αυτή την παρεμβολή, να σας έλεγα σε ένα μύθο που χρησιμοποιώ για την ανταγωνιστικότητα. Θα μου επιτρέψετε να τον καταθέσω και ενώπιόν σας γιατί είναι χαρακτηριστικό του τι πρέπει να κάνουμε από εδώ και πέρα.

Στην άκρη του δάσους, κάθονται δύο φίλοι για να ξεκουραστούν. Έχουν βγάλει τα παπούτσια τους, όταν εκείνη τη στιγμή βλέπουν από μακριά ένα λιοντάρι να έρχεται κατά πάνω τους. Τότε ο ένας από αυτούς σπεύδει για να βάλει τα παπούτσια του. Ο φίλος του γυρνάει και του λέει: «είτε τα βάλεις τα παπούτσια είτε δεν τα βάλεις, το λιοντάρι τρέχει πιο γρήγορα από εμάς και θα μας φάει». Η απάντηση του φίλου του ήταν: «δε χρειάζεται να τρέξω πιο γρήγορα από το λιοντάρι, αρκεί να τρέξω πιο γρήγορα από εσένα». Αντιλαμβάνεστε όλοι και όλες, αυτός ο μύθος τι ακριβώς υπονοεί και πόσο χαρακτηριστικός είναι στο μήνυμα το οποίο στέλνει. 

Η συνεργασία που θεμελιώσαμε από την αρχή, κ. Πρόεδρε, νομίζω ότι κινήθηκε δημιουργικά.

Είχαμε δεσμευτεί τότε, εδώ σε αυτή την αίθουσα, ότι αντιμετωπίζουμε τις επιχειρήσεις όλες με τον ίδιο τρόπο. Δεν ευνοούμε κανέναν, αλλά και δεν αποκλείουμε κανέναν.

Σας το αποδείξαμε και στην πράξη. Το γνωρίζετε ότι με πρωτοβουλία μου και με απόλυτη και στενή συνεργασία, με τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, το Γιώργο Αλογοσκούφη, οδηγήσαμε σε λύση το θέμα της επιστροφής του ΦΠΑ, σε ένα πολύ μεγάλο βαθμό, εκεί που βάλτωνε σχεδόν επί 4 χρόνια. Και αυτό για να αναφερθώ μόνο σε ένα από τα παραδείγματα αυτής μας της συνεργασίας.

· Εννέα μήνες στο Υπουργείο Ανάπτυξης, το Ειδικό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, το δεύτερο σε μέγεθος πρόγραμμα από το Γ΄ ΚΠΣ, 6,4 δις ευρώ, που με την αναθεώρησή του τα πήγαμε 6,7 δις ευρώ, από απορρόφηση 14,7% που βρήκαμε στις 10 Μαρτίου, στις 31 Δεκεμβρίου του 2004, φτάσαμε στο 26,2%. Αύξηση κατά 78%. Δουλεύοντας μέρα – νύχτα. Και το ίδιο θα κάνουμε και φέτος, ώστε να μπορέσουμε στο τέλος του 2005 να προσεγγίσουμε το 45% της απορρόφησης, να μην πέσουμε στον κανόνα ν + 2, να μη χαθεί δηλαδή, με άλλα λόγια, ούτε ένα ευρώ.

Δεν το αναφέρω τυχαία αυτό. Το αναφέρω γιατί αυτό το πρόγραμμα, για το οποίο θα κάνουμε μια ακόμα πιο εκτεταμένη ενημέρωση, είναι πολλές φορές ειδικά για τις μεσαίες και μικρές επιχειρήσεις, 5 αναπτυξιακοί νόμοι.

Όταν θα πρέπει τα επόμενα χρόνια από αυτό το πρόγραμμα, να εκταμιεύονται περί τα 700 εκατομμύρια ευρώ το χρόνο, κάντε μια σύγκριση για τα χρήματα που μπορεί να δίνει ο αναπτυξιακός νόμος για να δείτε πόσο σημαντικό εργαλείο ανάπτυξης είναι και πώς σχεδιάζουμε να στηρίξουμε τις ελληνικές επιχειρήσεις στους επόμενους μήνες.

· Έρχομαι στο θέμα της υγιούς λειτουργίας της αγοράς και του ανταγωνισμού. Έχετε εδώ και δύο μήνες το σχέδιο νόμου για την αναμόρφωση της Επιτροπής Ανταγωνισμού και της νομοθεσίας περί ανταγωνισμού.

Ήταν από τα πρώτα θέματα για να κάνουμε υγιές το περιβάλλον λειτουργίας και της αγοράς και των κανόνων λειτουργίας της Επιτροπής Ανταγωνισμού, η οποία καθίσταται πραγματικά ανεξάρτητη αρχή. Ενισχύθηκε σημαντικά σε επιστημονικό προσωπικό, για να μπορεί να κάνει τη δουλειά της. Ελπίζω να έχουμε και τις δικές σας προτάσεις, όπως επίσης θα έχουμε και από το νέο επίτροπο, τον κ. Φερχόιγκεν, για να είναι εναρμονισμένοι οι κανόνες ανταγωνισμού στην Ελλάδα με εκείνους που ισχύουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

· Γνωρίζετε ότι ενεργοποιήθηκε μετά από αδράνεια 8 ετών η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή. Θεσμοθετήσαμε και είναι νόμος του κράτους ο Συνήγορος του Καταναλωτή. Παρακολουθείται σε όλα τα πόστα η ειδική καταχώρηση ενημέρωσης για τη γραμμή 1520, τη γραμμή του πολίτη. Γιατί ανάχωμα στην ακρίβεια είναι ο ενημερωμένος πολίτης, ο ενημερωμένος καταναλωτής.

Ενισχύσαμε με 500 ελεγκτές τον ελεγκτικό μηχανισμό του Υπουργείου Ανάπτυξης. Ενεργοποιήσαμε από νεκρό σημείο το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, σε συνεργασία με την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών και πιστεύω ότι το 2005 θα δώσουμε ένα ακόμα εργαλείο ενίσχυσης της σηματοδότησης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Το επόμενο δίμηνο θα συστήσουμε το κεφάλαιο για συμμετοχές υψηλής τεχνολογίας, που χρηματοδοτείται και αυτό από το Πρόγραμμα ΕΠΑΝ. Έγνοια μας υπήρξε όλο αυτό το χρονικό διάστημα ένα πρόγραμμα αναβάθμισης και ανασυγκρότησης του βιομηχανικού ιστού, στο χώρο της χωροθεσίας όπως αναφερθήκατε κι εσείς, των βιομηχανικών περιοχών και θα σας πω στη συνέχεια γιατί ξεκινήσαμε από εκεί.

Αναγκαστήκαμε να το πάρουμε από την περιφέρεια και να το φέρουμε στο κέντρο, ένα πρόγραμμα ύψους 120 εκατομμυρίων ευρώ, γιατί μέχρι να αποκτήσει η χώρα χωροταξικό σχεδιασμό, θα έπρεπε να βρούμε τους χώρους που άμεσα, χωρίς προβλήματα και χωρίς δικαστικές εμπλοκές, να μπορούν να εγκατασταθούν επιχειρήσεις.

· Τέσσερα χρόνια εφαρμογής του Γ΄ ΚΠΣ για τις βιομηχανικές περιοχές δεν επενδύθηκε ούτε ένα ευρώ και αναγκαστήκαμε να φέρουμε νόμο στη Βουλή και να αναπτύξουμε αυτή τη δράση από τις Γενικές Γραμματείες της Περιφέρειας, για να το «περπατήσουμε». Και από την 1η Φεβρουαρίου ανακοινώνονται και οι δράσεις, οι υπόλοιπες, εκτός από αυτές που έχουν ανακοινωθεί για να αναβάθμιση, ανασυγκρότηση των βιομηχανικών περιοχών της χώρας.

Ελπίζω να συμφωνήσετε ότι και μηχανή να υπήρχε που να λύνει τα προβλήματα, μέσα σε 10 μήνες δε θα ήταν εφικτό αυτό να γίνει. Δεν κάνουμε απλά ό,τι μπορούμε. Κάνουμε το καλύτερο με την αντίληψη ευθύνης που έχουμε και με τις προτεραιότητες που πρέπει να υπάρξουν.

· Αναφερθήκατε σε θέματα καινοτομίας, τεχνολογίας και έρευνας, που πράγματι είναι ένας σημαντικός τομέας. Θα παρακολουθήσατε ότι πριν 10 μέρες ο Πρωθυπουργός της χώρας παρέστη σε μια πανηγυρική εναρκτήρια συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας, το οποίο συγκροτήθηκε από ό,τι καλύτερο επιστημονικό δυναμικό διαθέτει η Πατρίδα μας.

Δε λέω ότι πετύχαμε το άριστο, γιατί μπορεί να υπάρχουν και καλύτεροι πέρα από αυτούς τους 62 αλλά η αναφορά μόνο ορισμένων ονομάτων θα σας πείσει ότι κάναμε μια σωστή προσέγγιση.

Τοποθετήσαμε επικεφαλής τον Καθηγητή και Ακαδημαϊκό Δημήτρη Νανόπουλο, που είναι ένας από τους επιστήμονες του αιώνα. Για τον οποίο μέχρι τώρα δεν είχε βρεθεί μια θέση και δεν έχει βρεθεί, σε ένα ελληνικό πανεπιστήμιο.

Θα διαβάσατε επίσης πρόσφατα στις εφημερίδες, ότι είναι ο τέταρτος σε αναφορές στο έργο του σε όλο τον κόσμο επιστήμονας, όταν ο επίσης κορυφαίος επιστήμονας του αιώνα, ο Χόκινς είναι 18ος. Είναι ο Δημήτρης Νανόπουλος, είναι Έλληνας. 

Προσπαθούμε, λοιπόν. Γιατί κι εκεί υπήρξε ένα πετρωμένο καθεστώς, εδώ και 20 χρόνια, με δημιουργία μαγαζιών από ορισμένους, που νέμονταν την έρευνα και την τεχνολογία, χωρίς να επιτρέπουν να αναπνεύσουν οι Έλληνες επιστήμονες, ερευνητές, καθηγητές να δημιουργήσουν και να πάνε τη χώρα μπροστά. Και αυτό τη στιγμή που η Ελλάδα έχει ερευνητές στα Ερευνητικά Κέντρα και τα 48 Ινστιτούτα, τόσα όσα περίπου έχει η Μεγάλη Βρετανία, αλλά αποτέλεσμα δεν υπάρχει ή υπάρχει και είναι ελάχιστο.

Γιατί αυτό το έργο κανένας δεν το αξιολογεί, κανένας δεν το μετράει! Γιατί οι άνθρωποι αυτοί προσλήφθηκαν εκεί και είναι μόνιμοι, φέρουν ή δε φέρουν αποτέλεσμα. Ο ελληνικός λαός όμως πληρώνει. Και αυτή την κατάσταση θα την ανατρέψουμε με όποια σύγκρουση χρειαστεί.

· Στο ίδιο χρονικό διάστημα, κυρίες και κύριοι, παρακολουθήσατε την αναβάθμιση που κάνουμε στον ΕΛΟΤ, βασικό εργαλείο για την ποιότητα και την τυποποίηση, που είναι κρίσιμο στοιχείο για την ανταγωνιστικότητά μας.

Γνωρίζετε ότι προχωρήσαμε άμεσα τα δίκτυα της χώρας, τον αγωγό που συνδέει το φυσικό αέριο μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας και ελπίζω το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Φεβρουαρίου οι Πρωθυπουργοί της Τουρκίας και της Ελλάδας, να εγκαινιάσουν και τα έργα των αγωγών σύνδεσης των δύο χωρών.

Προχωρούμε, (αφού πετύχαμε πρόσθετη χρηματοδότηση από την Ε.Ε.) για τον αγωγό που θα συνδέσει την Ελλάδα με την Ιταλία. Και επίσης με παρέμβασή μας προωθείται και νέος αγωγός που θα διατρέχει από την Ήπειρο, την Αλβανία, φυσικού αερίου και προς την Αυστρία.

Πρόσφατα, στην ενιαία αγορά ενέργειας της Νοτιανατολικής Ευρώπης, καταφέραμε με συστηματικές προσπάθειες να πάρουμε εδώ στην Ελλάδα την έδρα των ρυθμιστών ενέργειας των 16 χωρών της Νοτιανατολικής Ευρώπης. Όπως επίσης και την έδρα του φόρουμ του ηλεκτρισμού. Στόχος μας είναι να δώσουμε πνοή σε μια προσπάθεια η περιοχή με κέντρο την Ελλάδα, να αποκτήσει στρατηγική παρέμβαση και σε αυτά τα ζητήματα. Όπως επίσης προσπαθούμε να προωθήσουμε και τα θέματα που σχετίζονται με τον ηλεκτρισμό. Αναπτύξαμε παράλληλα προσπάθεια, μετά από 11 χρόνια, να ξανασηκώσουμε το θέμα της κατασκευής του αγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη.

Το προσπαθούμε. Και οδηγηθήκαμε για πρώτη φορά, οι 3 χώρες να μονογράψουν το σχετικό μνημόνιο. Και συνεχίζουμε την προσπάθεια. Και ελπίζουμε τους επόμενους 2 μήνες να έχουμε αρκετά καταφέρει.

· Έρχομαι τώρα σε ένα άλλο τεράστιο θέμα, που απασχολούσε μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων. Δεν αναφέρομαι σε αυτά που σχεδιάζουμε να κάνουμε, σε αυτά που κάναμε.

Χρηματιστήριο ρύπων, κορυφαίο θέμα. Ενημερώθηκα, τον Αύγουστο ότι υπήρχε εμπλοκή και ότι είχαμε φτάσει σε ακραία σημεία και η χώρα θα καταδικάζονταν. Θα σας το καταθέσω δημόσια, διότι οι περισσότεροι το γνωρίζετε τι ακριβώς έπραξα. Ήταν ένα θέμα που εκκρεμούσε 1,5 χρόνο και είχε δικαστική εμπλοκή. 

Τους κάλεσα στο γραφείο μου, τους έθεσα το πρόβλημα και τους είπα, «κύριοι εγώ βγαίνω έξω, κλειδώνω τις πόρτες και θα επιστρέψω μετά από 10 λεπτά, θα έχετε συμφωνήσει και μετά από 2 μέρες θα ξεκινήσει να γίνει το Εθνικό Σχέδιο για τους ρύπους».

Ως δια μαγείας, λύθηκαν όλα τα θέματα. Και βρεθήκαμε στις 30 Δεκεμβρίου να είμαστε η μόνη χώρα, αλλά να προλάβουμε την τελευταία στιγμή, να καταθέσουμε το Εθνικό Σχέδιο στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή Κατανομής Εκπομπών Αερίου Θερμοκηπίου και επιλύσαμε μια σοβαρότατη εκκρεμότητα.

Απευθύνομαι σε όλους σας που αντιλαμβάνεστε πόσο κρίσιμης σημασίας για τη χώρα ήταν να βρίσκονταν στις 30 Δεκεμβρίου, χωρίς να έχουμε καταθέσει ένα τέτοιο σχέδιο. Θα έπρεπε «να ανοίξει η γη να μας καταπιεί»!!

Μπορεί ορισμένοι να το θεωρείτε ότι είναι λίγο, ή είναι κάτι το ασήμαντο. Πρόκειται για κορυφαίο θέμα για την ελληνική βιομηχανία. Κορυφαίο θέμα, πρώτης προτεραιότητας θέμα.

· Όταν κάναμε την ανασύνταξη της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων που καταρτίζει και την έκθεση ανταγωνιστικότητας για το 2004 και την πήραν οι δημοσιογράφοι στο Υπουργείο με ρώτησαν: «κ. Υπουργέ τι τους θέλετε τους δικαστές και τους έχετε σε επιτροπές εμπειρογνωμόνων; Σε τι να σας συμβουλεύσουν οι δικαστές, τι σχέση έχουν με την οικονομία και την οικονομική δραστηριότητα;»

Η απάντησή μου ήταν μία: «Διάλεξα δυο κορυφαίους δικαστές, για να έχω τη γνώμη τους, γιατί ξέρω οι εμπλοκές με τη δικαιοσύνη, σημαίνουν ανατροπές επενδυτικών σχεδίων. Και αυτό πολλές φορές σημαίνει καταστροφή. Να δούμε λοιπόν τι μπορούμε να κάνουμε και προς αυτή την κατεύθυνση».

Δεν νομίζω ότι ανακαλύπτω την πυρίτιδα. Απλά λέω μια πραγματικότητα την οποία αν όχι όλοι, οι περισσότεροι από εσάς, την έχετε βιώσει και την έχετε βιώσει οδυνηρά.

· Έρχομαι στο νέο φορολογικό νόμο: Μπορεί να μην ήταν ο άριστος, αλλά κάτω από τις συνθήκες, στις οποίες βρέθηκε η νέα διακυβέρνηση, ήταν ένα πρώτο σημαντικό βήμα.

Γιατί για πρώτη φορά γίνονται με σχέδιο μειώσεις φορολογικών συντελεστών. Θα θέλαμε να είναι και στο ατομικό εισόδημα, μεγαλύτερες.

· Θέλω με την ευκαιρία αυτή, εδώ μέσα, στο χώρο που εκφράζει την ελληνική βιομηχανία, να δώσω και μια απάντηση γιατί κάναμε την απογραφή.

Ακούω από πολλές πλευρές ότι εξετέθη η χώρα στο εξωτερικό. Η απογραφή μας φοβίζει ή η αλήθεια; Εσείς θα παραλαμβάνατε ποτέ μια επιχείρηση την οποία θα αγοράζατε, χωρίς να ξέρετε τι παίρνετε;

Στην ιδιαίτερη πατρίδα μου κανείς δεν αγοράζει «γουρούνι στο σακί». Και αυτό δεν ήταν κάτι που αιφνιδιάσαμε κανέναν. Επί 4 χρόνια λέγαμε στον ελληνικό λαό, ότι το πρώτο το οποίο θα κάνουμε, είναι να απογράψουμε την κατάσταση, γιατί εκτιμούμε ότι δημόσιο χρέος και ελλείμματα δεν είναι αυτά τα οποία παρουσίαζε η τότε κυβέρνηση.

Αυτή η θέση ευθύνης, που ενισχύει την αξιοπιστία της χώρας, επιχειρήθηκε από ορισμένες πλευρές να διαβληθεί. Εμείς πιστεύουμε ότι κάναμε καλά. Για να ξέρουμε όχι απλά τι παραλάβαμε, αλλά για να ξέρουμε πού θα οικοδομήσουμε. 

· Έρχομαι στον αναπτυξιακό νόμο. Πιστεύω ότι είναι ο πιο ρωμαλέος και ο πιο επιθετικός αναπτυξιακός νόμος που είχε ποτέ η χώρα. Το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και το Υπουργείο Ανάπτυξης, συνεργαστήκαμε συστηματικά (όπως συνεργαζόμαστε σε όλα τα θέματα). Είμαι πάρα πολλά χρόνια στα δημόσια πράγματα και στη Βουλή και ξέρω ότι ποτέ δε συνέπλεε ο Υπουργός Ανάπτυξης με τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, τόσο αρμονικά, τόσο αποτελεσματικά, τόσο γόνιμα.

Είχαν αντιπαλότητες, ο ένας έβλεπε προς την Ανατολή και ο άλλος προς τη Δύση. Εμείς βλέπουμε μπροστά. Ελπίζω ότι βλέπουμε σωστά. Μας καθοδηγεί το κυβερνητικό μας πρόγραμμα. Και πάμε μαζί.

· Αναφερθήκατε και εσείς στο Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης. Και είπατε ότι η ανταγωνιστικότητα είναι μια έννοια οριζόντια. Έτσι το αντιλαμβανόμαστε κι εμείς.

Η ανταγωνιστικότητα δεν είναι μόνο θέμα των επιχειρήσεων. Όπως έχει πει και ο Πρωθυπουργός σχεδιάζουμε μια ομπρέλα ανταγωνιστικότητας που να περιλαμβάνει την οικονομία κύρια, το κράτος, την αυτοδιοίκηση και τον επιχειρηματικό κόσμο, όλους σας.

· Ήμουν πρόσφατα στην ΚΕΔΚΕ και με αφορμή μια συζήτηση, για να καθορίσουμε τους όρους της συνεργασίας με το Υπουργείο Ανάπτυξης. Το καλοκαίρι μου εζητείτο από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης να απολογηθώ γιατί ο καφές εσπρέσο πωλείται σε ορισμένα σημεία στην Αθήνα ακριβότερα απ’ ό,τι πωλείται στο Παρίσι.

Είμαι άνθρωπος που δέχομαι τις προσκλήσεις, αλλά ερευνώντας το θέμα, είδα ότι δεν ήταν μόνο η αδηφαγία ορισμένων. Ένας επιχειρηματίας που πούλαγε ακριβά το εσπρέσο, μου λέει: «κ. Υπουργέ, εγώ μπορώ να το πουλήσω και λιγότερο, αρκεί η καρέκλα να μη μου κοστίζει 200.000 δημοτικά τέλη. Κάπου πρέπει να τα βγάλω. Δεν είμαι φιλανθρωπικό ίδρυμα». Η εικόνα για τον πολίτη όμως είναι αυτή. Όταν ο καφές πουλιέται ακριβά, φταιει ο Υπουργός Ανάπτυξης.

Είπα, λοιπόν, στην ΚΕΔΚΕ, να είναι εξαιρετικά συγκρατημένη η τοπική αυτοδιοίκηση, όταν βάζει δημοτικά τέλη, διότι την ίδια ώρα, όταν αυτά είναι πάνω από τα λογικά, στρέφεται εναντίον του επιχειρείν στην τοπική κοινωνία και την εξουθενώνει.

Το κατέθεσα δημόσια, ενώπιον 50 Δημάρχων που αποτελούν την ΚΕΔΚΕ. Όχι για να υποστηρίξω τους επιχειρηματίες αλλά και να υποστηρίξω τις θέσεις δουλειάς στο Δήμο τους. Διότι αν πνίξουμε την επιχειρηματική δραστηριότητα, οι πρώτοι που θα χάσουν, είναι οι τοπικές κοινωνίες. Γιατί αυξάνονται οι θέσεις ανεργίας, αυξάνεται η ανεργία, δεν κινείται η αγορά. Ενώ όταν βρίσκονται σε λογικά επίπεδα και υπάρχει ένα κλίμα συνεννόησης και συνεργασίας τα αποτελέσματα θα είναι καλά. 

· Έρχομαι τώρα και στα επόμενα βήματα: Αδειοδότηση επιχειρήσεων. Είναι έτοιμο το σχέδιο νόμου και είναι 10 φορές πιο βελτιωμένο, από αυτό το οποίο εμφανίστηκε το Σεπτέμβριο μήνα με τη συνδρομή όλων σας και μετά την Κυβερνητική Επιτροπή, που  θα περάσει τις επόμενες μέρες, θα έρθει στη Βουλή για να γίνει νόμος του κράτους.

Εδώ υπήρξε μια συστηματική συνεργασία με τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ το Γιώργο Σουφλιά και πραγματικά θα δώσουμε στο επιχειρείν και για την Αθήνα και για την ελληνική περιφέρεια, ένα σύγχρονο, αποτελεσματικό νόμο. Δε θέλω να πω τίποτα περισσότερο. Απλά σας λέω ότι είναι έτοιμο αυτό το σχέδιο νόμου για την αδειοδότηση βιομηχανικών και βιοτεχνικών επιχειρήσεων.

Ετοιμάζεται επίσης, προς την ίδια κατεύθυνση, για την απλοποίηση των διαδικασιών σχέδιο νόμου για τις άδειες στο χώρο του εμπορίου και σύντομα θα έχουμε και σε άλλες κατευθύνσεις απλοποιήσεις και καταπολέμηση της γραφειοκρατίας. Όπως και στο χώρο της ηλεκτροδότησης. Χαίρομαι που είναι παρών ο πρώην Υπουργός και Επίτροπος στην Ευρωπαϊκή Ένωση και Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΗ κ. Παλαιοκρασάς, που και εκεί θα δείτε σημαντικά πράγματα, όχι τα επόμενα χρόνια, τις επόμενες μέρες.

· Δε θέλω να σας κουράσω με λεπτομέρειες αλλά μιας και αναφερθήκατε, το κρίνω σκόπιμο να το καταθέσω. Απελευθέρωση αγορών. Οι κώδικες για την λειτουργία απελευθέρωσης της αγοράς ηλεκτρισμού μέχρι τέλος Φεβρουαρίου θα έχουν υπογραφεί.

Έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία τους, θα δοθούν τις επόμενες μέρες για διαβούλευση και μέχρι τέλος Φεβρουαρίου θα είναι μια πραγματικότητα.

· Απελευθέρωση αγοράς φυσικού αερίου. Το νομοσχέδιο είναι έτοιμο και ελπίζω και αυτό μέχρι τέλους Φεβρουαρίου, να το προχωρήσουμε, να το φέρουμε στη Βουλή.

Την Πέμπτη θα δοθεί στη δημοσιότητα το πόρισμα για τις ενεργειακές ανάγκες το 2005 και τα επόμενα χρόνια. Χτες βράδυ επέστρεψα από την Κρήτη, μαζί με τους συνεργάτες μου και τον κ. Παλαιοκρασά, όπου μετά από 25 χρόνια κατέστη δυνατό, ύστερα από 3 μέρες συστηματικής δουλειάς, να λύσουμε επιτέλους, με τρόπο αποφασιστικό και ρωμαλέο σημαντικά θέματα που αφορούν το ενεργειακό της Κρήτης, στο χώρο του ηλεκτρισμού.

· Κινούμαστε στα όρια επάρκειας και ασφάλειας ηλεκτρισμού και το ξέρετε, γιατί τα προηγούμενα χρόνια, παρά τις αλλεπάλληλες προειδοποιήσεις της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, δεν έγινε σχεδόν τίποτα για να εξασφαλιστεί η επάρκεια και η ασφάλεια στην ηλεκτροδότηση της χώρας.

Γνωρίζετε και το περιστατικό που είχαμε το καλοκαίρι. Τώρα είμαστε έτοιμοι να ανακοινώσουμε τα μέτρα, τις αποφάσεις, τις πολιτικές με τις οποίες πορευόμαστε και θα πορευτούμε για να αντιμετωπίσουμε και αυτό το πρόβλημα.

Γνωρίζετε το μεγάλο σχέδιο επέκτασης του φυσικού αερίου, σε 11 Νομούς που έχει ανακοινωθεί, ύψους πολλών δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ για το επόμενο διάστημα. Προχωρούμε επίσης και τον ειδικό χωροταξικό σχεδιασμό για επενδύσεις σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Ελπίζω ότι στο πρώτο εξάμηνο του 2005 θα είμαστε έτοιμοι και σε αυτή την κατάσταση.

· Ακρίβεια και αισχροκέρδεια: Είμαστε καθημερινά, είμαστε αμείλικτοι απέναντι στα φαινόμενα της αισχροκέρδειας και του παραεμπορίου. Είμαστε σε συστηματική συνεργασία και παίρνουμε μέτρα (μετά την απελευθέρωση εξαιτίας της εισόδου στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου της Κίνας) για τα ζητήματα που αντιμετωπίζει ένας από τους πιο μεγάλους κλάδους του ελληνικού επιχειρείν, η κλωστοϋφαντουργία.

Είμαστε σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση και το γνωρίζετε κι εσείς κ. Πρόεδρε ότι τα ίδια προβλήματα που έχουμε εμείς έχει όλη η Ευρωπαϊκή Ένωση και μάλιστα στην ομάδα υψηλού επιπέδου, το high level group που είχαν συγκροτήσει εδώ και 4 χρόνια, με πρωτοβουλία των 15, η Πορτογαλία, η Ισπανία και η Ιταλία. Στο τελευταίο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας ζήτησα να συμμετάσχει και η Ελλάδα για να μπορούμε να παρακολουθούμε πιο στενά, αυτόν τον κρίσιμο κλάδο της ελληνικής μεταποίησης.

· Γνωρίζετε ότι βρίσκεται προς το τέλος η αναμόρφωση του όλου συστήματος των κρατικών προμηθειών και θα είμαστε σε θέση το επόμενο διάστημα να το θέσουμε σε διαβούλευση για να είναι το σύστημα τίμιο, απλό. Δεν μπορεί να είμαστε στο 2004 και τώρα στο 2005, αλλά εξαιτίας των εκατοντάδων εμπλοκών και ενστάσεων να είναι τώρα σε εξέλιξη οι διαγωνισμοί του 2001.

Εσείς το ξέρετε καλύτερα από εμένα. Και τι είδους συνθήκες διαφθοράς και άλλων συνεπειών και επιπτώσεων δημιουργεί αυτή η κατάσταση. Δεν μπορεί να ολοκληρώνεται ένας διαγωνισμός σήμερα, να έχει γίνει με τιμές του 2001 και να καλείται ο επιχειρηματίας να προσαρμοστεί σε μια πραγματικότητα που δημιουργήθηκε μετά από 3 και 4 χρόνια.

Να γιατί οι ρυθμοί με τους οποίους πάμε μπροστά, ήταν ρυθμοί σημειωτόν ή ρυθμοί οπισθοδρόμησης. Αλλά, δεν μπορούν να γίνουν θαύματα σε 10 μήνες.

Και αυτό δεν το λέω, για να έχω την κατανόησή σας. Εσείς να είστε κριτικοί απέναντί μας. Να βάζετε τα θέματα του χώρου σας. Αλλά να κατανοείτε ότι μηχανές που παράγουν λύσεις, δεν υπάρχουν.

· Και θέλω να κλείσω με δύο θέματα. Το πρώτο αφορά τη νέα πολιτική για το φάρμακο και τη στήριξη της ελληνικής βιομηχανίας. Από την Πέμπτη ξεκινάει ένας κύκλος διαβούλευσης με τους φορείς του χώρου της βιομηχανίας φαρμάκου.

· Το δεύτερο αφορά το πτωχευτικό δίκαιο. Είμαστε σε συνεννόηση με τον Υπουργό Δικαιοσύνης, για να ανανεώσουμε το πτωχευτικό δίκαιο, να αναθεωρήσουμε τον κώδικα ο οποίος ισχύει επί δεκαετίες και δεν ανταποκρίνεται στις σημερινές και τις αυριανές ανάγκες, στις ανάγκες της νέας εποχής.

Την επόμενη βδομάδα θα υπάρχει μια συνάντηση για να δούμε πώς πορεύεται σχετική επιτροπή, η οποία έχει συγκροτηθεί

Προς την ίδια κατεύθυνση βεβαίως κινούμαστε για μια σειρά από άλλα θέματα, που αφορούν τις ασφαλιστικές εταιρείες, δραστηριότητες που σχετίζονται με την αναμόρφωση του νόμου περί επιμελητηρίων. Και αυτό είναι ήδη έτοιμο.

· Το εμπορικό μητρώο, γίνεται ήδη πραγματικότητα. Είναι και αυτό το νομοσχέδιο έτοιμο. 

Κλείνω με αυτό, αφού σας ευχαριστήσω για την κατανόηση την οποία μου δείξατε αφού παραβίασα τον κανόνα που ισχύει για τις τοποθετήσεις. Τον παραβίασα. Ήταν περισσότερο μακριά η φούστα από ό,τι έπρεπε.

Ξέρετε ότι λέω πολλές φορές, δεν είναι δικό μου. Ότι μια τοποθέτηση πρέπει να μοιάζει με τη φούστα μιας κυρίας. Να είναι μακριά για να καλύπτει το θέμα, αλλά και εξαιρετικά κοντή για να προκαλεί το ενδιαφέρον.

Σήμερα τον κανόνα αυτό τον παραβίασα. Ελπίζω μόνο για λίγους πόντους. Ευχαριστώ πολύ». 
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