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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 20 Ιανουαρίου  2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, παρουσία των υφυπουργών Ανάπτυξης κ.κ. Γιώργου Σαλαγκούδη και Γιάννη Παπαθανασίου, του γενικού γραμματέα Ανάπτυξης κ. Νίκου Στεφάνου, του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρου Παπαδόπουλου, των μελών της Ομάδας Εργασίας και υπηρεσιακών παραγόντων, έδωσε σήμερα στη δημοσιότητα το Πόρισμα της Ομάδας Εργασίας για «την ενίσχυση της αξιοπιστίας του Συστήματος Ηλεκτρικής ενέργειας και την επάρκεια ηλεκτροδότησης κατά το 2005», η οποία συγκροτήθηκε με απόφαση του κ. Σιούφα τον περασμένο Σεπτέμβριο.
«Η πολιτική για την ενέργεια», υπογράμμισε ο κ. Σιούφας, «δεν είναι και δεν πρέπει να γίνει πολιτική μιας Κυβέρνησης, ενός κόμματος ή μιας πολιτικής ηγεσίας, του υπουργού, του υφυπουργού και του γενικού γραμματέα. Πρέπει να είναι υπόθεση όλων και στρατηγική παρέμβαση για τα επόμενα χρόνια. Μόνο έτσι μπορούμε να φέρουμε το μέλλον πιο κοντά, μόνο έτσι μπορούμε να πατάμε στέρεα στο έδαφος, γιατί χωρίς στρατηγική κατεύθυνση και βλέποντας μόνο το σήμερα, σημαίνει ότι δεν θα παίρνουμε και τις σωστές αποφάσεις και δεν θα είμαστε άξιοι αυτών που περιμένει ο ελληνικός λαός από τους πολιτικούς, από τα κόμματα, από τις Κυβερνήσεις και, βεβαίως, από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης», τόνισε ο κ. Σιούφας.

Και συνέχισε:

«Θα ήθελα να επισημάνω», τόνισε ο κ. Σιούφας στους δημοσιογράφους, «ότι αποτελεί, για την ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, για όλους και ιδίως για εκείνους που έχουν την ευθύνη για τον ενεργειακό τομέα, κορυφαία επιλογή η υιοθέτηση μιας μακροπρόθεσμης ενεργειακής πολιτικής. Με στόχευση, με καθορισμένο χρονοδιάγραμμα και με την αξιολόγηση όλων των δυνατοτήτων που δίνει η σύγχρονη τεχνολογία. Γι΄ αυτό είναι απόφασή μας να συστήσουμε το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής. Ουσιαστικά θα αποτελεί αναβίωση του καταργηθέντος, δυστυχώς (αποδεικνύεται ότι ήταν μεγάλο λάθος) το 1989 Εθνικού Συμβουλίου Ενέργειας. Ήδη, το σχετικό νομοσχέδιο είναι προς το τέλος του και το επόμενο διάστημα πιστεύουμε ότι θα γίνει νόμος του κράτους». 

Παρουσιάζοντας το Πόρισμα, ο κ. Σιούφας επεσήμανε τα εξής:

           «Για πρώτη φορά, τα τελευταία τουλάχιστον χρόνια, λαμβάνεται μια τέτοια πρωτοβουλία, με στόχο τον προγραμματισμό της ενίσχυσης του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας. Συνεργαστήκαμε, για το σκοπό αυτό, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, οι διοικήσεις των εμπλεκομένων φορέων και οργανισμών, οι αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες του υπουργείου Ανάπτυξης».

Αναφερόμενος στις αδυναμίες του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα μας, ο κ. Σιούφας απαρίθμησε τα εξής:
· Το σύστημα αποτελείται από τη λειτουργία πεπαλαιωμένων μονάδων παραγωγής (πολλές από τις οποίες κατασκευάστηκαν πριν από 30 έως και 35 χρόνια), οι οποίες αναπόφευκτα εμφανίζουν υψηλή συχνότητα βλαβών, η αποκατάσταση των οποίων απαιτεί ολοένα και περισσότερο χρόνο και μεγαλύτερο κόστος.
·   Το σύστημα μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας είναι ανεπαρκές και παρουσιάζει σημαντικές ελλείψεις σε κέντρα διανομής φορτίου 150/20kV, αλλά και στις διασυνδέσεις μεταξύ τους με υπόγεια καλώδια των 150kV.
·    Το σύστημα διανομής στηρίζεται σε παλαιούς μετασχηματιστές χαμηλής τάσεως και τόσο η παραγωγή, όσο η μεταφορά και η διανομή ηλεκτρικού ρεύματος, βρίσκονται πολύ πίσω από τους ρυθμούς αύξησης της ζήτησης και των φορτίων αιχμής.    

Στη συνέχεια, ο κ. Σιούφας παρουσίασε τη συστηματική προσπάθεια που άρχισε το υπουργείο Ανάπτυξης από τον Μάρτιο του 2004, σε συνεργασία με τις διοικήσεις της ΔΕΗ και του ΔΕΣΜΗΕ, για την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας και είχε δύο βασικούς στόχους:

Πρώτον: Να διασφαλισθεί επάρκεια και ασφάλεια ηλεκτρικού ρεύματος στην περίοδο των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων και

Δεύτερον: Να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή ανταπόκριση του συστήματος στις αυξανόμενες ανάγκες του 2004 και 2005. Έτσι, εντάχθηκαν στο δίκτυο μια σειρά από ενισχύσεις, που αναβάθμισαν σημαντικά το σύστημα. Θα ήθελα να κάνω ιδιαίτερη αναφορά στο σύστημα των 150kV στην Αργυρούπολη, που αποφόρτισε το ΚΥΤ Παλλήνης και έδωσε ανάσα σε όλο το σύστημα της Νότιας Αττικής. Όπως επίσης και στην ένταξη των νέων υποσταθμών των Βριλησσίων και του Κορυδαλλού. Υπενθυμίζω ότι οι υποσταθμοί της Αργυρούπολης και του Κορυδαλλού κατασκευάστηκαν σε χρόνο ρεκόρ και αποτέλεσαν πολύ σημαντικές παρεμβάσεις, για την ενίσχυση της ευστάθειας του συστήματος. Σήμερα, μου δίνεται η ευκαιρία να συγχαρώ για ακόμη φορά τους Δημάρχους της Αργυρούπολης, του Κορυδαλλού και των Βριλησσίων, για τη συμβολή τους στην υλοποίηση των κρίσιμων αυτών έργων υποδομής.

 
«Την περίοδο Μαρτίου - Δεκεμβρίου 2004», τόνισε ο κ. Σιούφας, «εντάχθηκαν μια σειρά νέοι υποσταθμοί, νέοι αυτομετασχηματιστές, πυκνωτές, τερματικά καλωδίων, ηλεκτρονόμοι προστασίας καθώς και νέες γραμμές μεταφοράς, που ενίσχυσαν αποτελεσματικά το σύστημα και συνέβαλαν στην ομαλή λειτουργία του. Στην περίοδο αυτή το σύστημα ενισχύθηκε περισσότερο απ’ ό,τι σωρευτικά είχε γίνει σε διάστημα πολλών ετών». Και έδωσε στη δημοσιότητα τον πίνακα που συνέταξαν οι υπηρεσίες του ΔΕΣΜΗΕ για τα «Έργα ΜΑΣΜ που υλοποιήθηκαν από τη ΔΕΗ και εντάχθηκαν στο Σύστημα Μεταφοράς κατά το χρονικό διάστημα Μαρτίου - Δεκεμβρίου 2004».

Όσον αφορά τα έργα, τις πολιτικές αποφάσεις και τις παρεμβάσεις που έχουν προγραμματισθεί για το 2005, με βάση τις προτάσεις και την εργασία όλων των μελών της Ομάδας Εργασίας, με στόχο τη διασφάλιση επάρκειας και ασφάλειας ηλεκτροδότησης για την ενδοχώρα και τα νησιά, ο κ. Σιούφας ξεκαθάρισε ότι «η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης δεν προτίθεται να υιοθετήσει περικοπές φορτίων, ως πολιτική αντιμετώπισης της αυξημένης ζήτησης. Για την αντιμετώπιση», τόνισε, «στοχαστικών φαινομένων, η άνευ προειδοποίησης περικοπή φορτίων αποτελεί έσχατη λύση και ως τέτοια ενεργοποιείται, μόνον εάν και όταν έχουν εξαντληθεί όλα τα μέσα διατήρησης του Συστήματος σε ευσταθή κατάσταση λειτουργίας. Για το λόγο αυτό οι αρμόδιοι φορείς, ο Διαχειριστής του Συστήματος Μεταφοράς και ο Διαχειριστής του Δικτύου θα καθορίσουν –σε συνεργασία με τη ΡΑΕ- τις απαραίτητες διαδικασίες και τις λεπτομέρειες εφαρμογής, οι οποίες πρέπει να ικανοποιούν τις σχετικές πάγιες διατάξεις του Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος».

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στα μέτρα που πρότεινε η Ομάδας Εργασίας (πολλά από τα οποία χαρακτήρισε μάλιστα ως ιδιαίτερα σημαντικά και υιοθετήθηκαν από το υπουργείο Ανάπτυξης) και που ενδεικτικά είναι τα εξής:

· Υλοποίηση των έργων που έχουν συμπεριληφθεί στην υπό έγκριση Μελέτη Ανάπτυξης του Συστήματος 2005-2009 για ένταξη στο πρώτο εξάμηνο του 2005. Στα έργα αυτά περιλαμβάνονται νέες γραμμές μεταφοράς των 150kV, πρόσθετοι μετασχηματιστές σε ΚΥΤ, πρόσθετες διατάξεις αντιστάθμισης στην υψηλή τάση κ.λπ.

· Ενοικίαση αεριοστροβιλικών μονάδων 120 MW από τη ΔΕΗ στο Λαύριο, πριν από τον Ιούνιο του 2005.

· Βελτιστοποίηση του προγραμματισμού της υδροηλεκτρικής ενέργειας.

· Βελτιστοποίηση του προγραμματισμού και των συμβολαιοποιήσεων εισαγωγών ηλεκτρικής ενέργειας.

· Επιτάχυνση, κατά άμεση προτεραιότητα, της κατασκευής του ΚΥΤ Αχαΐας, του ΚΥΤ Κορίνθου και του ΚΥΤ Μεγαλόπολης. Πρόκειται για τρεις σημαντικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση του νότιου συστήματος και ειδικά της Πελοποννήσου. Στην Πελοπόννησο, τα τελευταία χρόνια, τα μέσα φορτία και τα φορτία αιχμής έχουν αυξηθεί σημαντικά, ενώ οι πεπαλαιωμένες μονάδες της Μεγαλόπολης εμφανίζουν υψηλή συχνότητα βλαβών και συχνά τίθενται εκτός λειτουργίας.

· Αναγκαία κατασκευή, τουλάχιστον ενός ΚΥΤ στην περιοχή του Λεκανοπεδίου Αττικής, σε συνεργασία με τις δημοτικές Αρχές και τους κατοίκους για να πάρουμε «ανάσες», να ενισχυθεί η ευστάθεια του συστήματος και να αξιοποιηθεί η παραγωγή ενέργειας από την πέμπτη μονάδα του Λαυρίου, η κατασκευή της οποίας θα ολοκληρωθεί στις αρχές του 2006.

· Αναγκαία ολοκλήρωση των διεθνών διασυνδέσεων του ηλεκτρικού μας συστήματος (ενίσχυση των διασυνδέσεων Ελλάδας - FYROM, Ελλάδας - Βουλγαρίας και Ελλάδας - Τουρκίας σε συνδυασμό με την ένταξη του ελληνικού συστήματος στα μεγάλα διευρωπαϊκά δίκτυα μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας).

«Πρόκειται», τόνισε ο κ. Σιούφας, «για πολύ σημαντικές παρεμβάσεις, η υλοποίηση των οποίων ξεκινά μέσα στο 2005 και εκτιμάται ότι θα δώσει τη δυνατότητα για υπερδιπλάσιες συνολικά, εισαγωγές και εξαγωγές ηλεκτρικού ρεύματος από και προς τις χώρες αυτές».

· Ιδιαίτερο βάρος δίδεται στον περιορισμό της αέργου ισχύος για να σταθεροποιηθεί το σύστημα μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, και για να περιορίσουμε, κατά το δυνατόν, τις ανάγκες για αύξηση της παραγόμενης ισχύος. 

«Δεν μπορεί», υπογράμμισε ο κ. Σιούφας, «να διαιωνίζεται η σημερινή κατάσταση. Δεν μπορεί οι μεγάλες και ηλεκτροβόρες εγκαταστάσεις του ευρύτερου Δημόσιου, αλλά και ιδιωτικού τομέα να εμφανίζουν συντελεστή αέργου ισχύος σε εξαιρετικά χαμηλά επίπεδα. Ήδη, Επιτροπή με επικεφαλής το Γενικό Γραμματέα κ. Νίκο Στεφάνου εργάζεται προς την κατεύθυνση αυτή και σύντομα θα έχει έτοιμο το πόρισμά της».

· Ιδιαίτερη σημασία αποδίδεται σε ενεργητικές πολιτικές και παρεμβάσεις για την εξοικονόμηση ενέργειας.

 «Θα πρέπει να γίνει αντιληπτό απ’ όλους», τόνισε, «ότι οι καθυστερήσεις του παρελθόντος δεν μπορεί να εξαλειφθούν, ούτε σε δέκα μήνες, αλλά ούτε καν μέσα στα επόμενα δύο χρόνια. Οφείλουμε όλοι να μεταβάλουμε την ενεργειακή μας συμπεριφορά. Οφείλουμε να αλλάξουμε την αντίληψη που θέλει την ενέργεια ως απλό εμπορεύσιμο προϊόν, που μπορεί να διατίθεται και να καταναλώνεται σε ολοένα και μεγαλύτερες ποσότητες. Δεν έχουμε απεριόριστη ηλεκτρική ενέργεια στη διάθεσή μας. Η αρχή πρέπει βέβαια να γίνει από το ίδιο το Δημόσιο και τις υπηρεσίες του. Παράλληλα, όμως, και οι βιομηχανικοί, αλλά και οι οικιακοί καταναλωτές θα πρέπει να προσαρμόσουμε ανάλογα τη συμπεριφορά μας. Ήδη, έχω δώσει κατευθύνσεις στη διοίκηση της ΔΕΗ, να επεξεργαστεί άμεσα, τη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων για την παροχή κινήτρων μειωμένης τιμολόγησης ανά κιλοβατώρα, σε βιομηχανικούς, σε πρώτη φάση, και σε οικιακούς καταναλωτές, σε δεύτερη φάση. Επιπλέον, από κοινού με τη διοίκηση της ΔΕΗ και το ΚΑΠΕ, ξεκινάμε τους επόμενους μήνες, εκστρατεία ενημέρωσης και  ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης στο ζήτημα αυτό».

· Για την ανάληψη μέρους του φορτίου αιχμής, κατά τη διάρκεια των λίγων αυτών ωρών, θα προβλεφθεί η δυνατότητα ενεργοποίησης των εφεδρικών Ηλεκτροπαραγωγών Ζευγών (Η/Ζ) που διαθέτουν οι πελάτες μέσης τάσης της ΔΕΗ.

· Για το νησιωτικό χώρο που βρίσκεται εκτός του εθνικού διασυνδεδεμένου συστήματος, για το 2005 θα δοθούν λύσεις με την τοποθέτηση Ηλεκτροπαραγωγών Ζευγών (Η/Ζ).

 «Ήδη, έχω ζητήσει, ο προγραμματισμός για τα νησιά, να τεθεί υπό την εποπτεία του προέδρου της ΔΕΗ, κ. Ιωάννη Παλαιοκρασσά», τόνισε ο κ. Σιούφας. «Το υπουργείο Ανάπτυξης μαζί με τη διοίκηση της ΔΕΗ, όπως κάναμε κατά την πρόσφατη επίσκεψή μας στην Κρήτη, σε συνεργασία με τις Τοπικές Αρχές επεξεργάζεται και θα προωθήσει ολοκληρωμένα μεσοπρόθεσμα ενεργειακά προγράμματα για τα νησιά, ώστε να δοθούν λύσεις στα χρόνια προβλήματα παροχής επαρκούς ηλεκτρικής ενέργειας με ορίζοντα το 2020». 

Ο κ. Σιούφας έκλεισε την παρουσίαση του Πορίσματος προσθέτοντας τα εξής:

          «Η ΔΕΗ έχει συμβάλει, ίσως όσο κανείς άλλος φορέας, στον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη της Χώρας τις τελευταίες πέντε δεκαετίες. Η υπόθεση, όμως της ασφαλούς και επαρκούς τροφοδότησης ηλεκτρικής ενέργειας της Χώρας δεν είναι μόνο δικό της θέμα. Είναι υπόθεση όλων μας. Οφείλουμε, όλοι, με υπευθυνότητα απέναντι στο κοινωνικό σύνολο να συνεννοούμαστε, να συνεργαζόμαστε και να προγραμματίζουμε από κοινού για την επιτάχυνση της υλοποίησης των αναγκαίων έργων και παρεμβάσεων. Ιδίως σήμερα που το σύστημα βρίσκεται σε οριακή κατάσταση, όπως όλοι αναγνωρίζουν και χρειάζεται να προχωρήσουμε με άλλους ρυθμούς. Κάνω έκκληση σε όλους γι’ αυτό.

Η Ομάδα Εργασίας θα συνεχίσει το έργο της για τον προγραμματισμό και τις παρεμβάσεις μετά το 2005. Ο υφυπουργός Ανάπτυξης, κ. Γ. Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου και οι αρμόδιοι υπηρεσιακοί παράγοντες θα βρίσκονται σε συνεχή επαφή με τις διοικήσεις των εμπλεκόμενων φορέων και θα εποπτεύουν την υλοποίηση των αποφάσεων. Μία φορά το μήνα, θα συνεδριάζουμε όλοι μαζί, πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, υπηρεσιακοί παράγοντες και εμπλεκόμενοι φορείς, ώστε να επιβεβαιώνουμε την πρόοδο των έργων με βάση το χρονοδιάγραμμα».

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης και πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας κ. Γιώργος Σαλαγκούδης έκανε αναλυτική παρουσίαση του Πορίσματος επισημαίνοντας, μεταξύ των άλλων, τα εξής:

«θα ήθελα να δώσω ιδιαίτερη έμφαση στο γεγονός ότι στο πόρισμα αυτό κατέληξαν ομόφωνα φορείς που μέχρι πρότινος είχαν τουλάχιστον κακές σχέσεις μεταξύ τους. Αυτό σηματοδοτεί μια πολύ καλή συνέχεια για το μέλλον και νομίζω ότι το δεύτερο Πόρισμα για τον μεσομακροπρόθεσμο Σχεδιασμό θα έχει την ίδια ομόφωνη επιδοκιμασία από όλους τους φορείς Η αρμονική και αγαστή συνεργασία όλων των φορέων της ηλεκτρικής αγοράς, να συζητούν και να συμφωνούν, είναι κάτι που δεν ήταν καθόλου αυτονόητο μέχρι πρότινος. Για πρώτη φορά όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς, ΡΑΕ, ΔΕΗ, ΔΕΣΜΗΕ, κατάφεραν  να καταλήξουν ομόφωνα στο πρώτο επίσημο Πόρισμα για την ενεργειακή επάρκεια. Τολμώ να πω ότι  κάτι τέτοιο δεν συνέβη ποτέ στο παρελθόν  Σήμερα είναι καθημερινή πρακτική της νέας ηγεσίας και δείχνει το δρόμο της συναίνεσης που θα ακολουθήσουμε και στο μέλλον». 

Στη συνέχεια, ο κ. Σαλαγκούδης υπογράμμισε τη δύσκολη κατάσταση στην οποία έχει βρεθεί το ηλεκτρικό μας σύστημα και αναφέρθηκε στο Πόρισμα, επισημαίνοντας τα εξής:  

«Η πολυετής αδράνεια στην προώθηση συγκεκριμένων πολιτικών αντιμετώπισης των προβλημάτων αυτών, έχει οδηγήσει στη σημερινή οριακή κατάσταση.  Η Επιτροπή σε αυτό το χρονικό διάστημα, όπως θα δείτε και στο Πόρισμα έχει ορίσει χρονοδιάγραμμα για τις ενέργειές της, το οποίο ήδη παρακολουθείται και εκτελείται Έχουν ήδη γίνει πολλές δράσεις και οι Ομάδες εργασίας που έχουν συσταθεί  εργάζονται ήδη, ενώ κάποιες έχουν τελειώσει την εργασία τους. Το Πόρισμα περιλαμβάνει επίσης αναλυτική αναφορά σε κάθε νησί. Παρουσιάζει αναλυτικά όλες τις επιλεγείσες λύσεις δεδομένων των χρονικών περιορισμών για το 2005: έμφαση στα έργα συντήρησης και βελτιστοποίησης των δικτύων μεταφοράς και διανομής. Έχουμε προγραμματίσει διαδικασίες συντήρησης που θα γίνουν όπως  ακριβώς έγιναν και στους Ολυμπιακούς Αγώνες και με περισσότερη φροντίδα, δίνοντας έμφαση στις μονάδες του Νοτίου Συστήματος που πρόσφατα τις επισκέφθηκα για να τονίσω σε όλους τους εργαζόμενους την ευθύνη που αναλαμβάνουν για το καλοκαίρι του 2005. Επίσης κάνουμε βέλτιστο προγραμματισμό των εισαγωγών και των υδροηλεκτρικών, και πιέζουμε για την ένταξη της πρώτης φάσης της μονάδας των ΕΛΠΕ στη Θεσσαλονίκη.

Για πρώτη φορά το πόρισμα θέτει στην πολιτική ατζέντα σε τόσο υψηλό επίπεδο το σημαντικό ζήτημα του Προγραμματισμού Διαχείρισης Ζήτησης και της Εξοικονόμησης Ενέργειας που απουσίαζαν σχεδόν πλήρως από την ενεργειακή πολιτική της χώρας. Πρέπει όλοι μαζί να προσαρμόσουμε την ενεργειακή συμπεριφορά μας, να κάνουμε τρόπο ζωής την εξοικονόμηση ενέργειας και να συνειδητοποιήσουμε ότι για το επόμενο 12μηνο αλλά και για πάντα, η ηλεκτρική ενέργεια δεν είναι ένα προϊόν που μπορεί να σπαταλάται. Η ΔΕΗ προετοιμάζεται αλλά πρέπει όλοι μαζί να συνδράμουμε ώστε να υπάρξει ένα διάστημα ζύμωσης.  Είναι κρίμα ο ελληνικός λαός να πληρώνει για λίγες μόνο ώρες αιχμής τεράστια ποσά για την κατασκευή νέων μονάδων, την στιγμή που αυτή την αιχμή θα μπορούσαμε να την αντιμετωπίσουμε με συστήματα διαχείρισης της ζήτησης

Σε συνεργασία με το ΥΠΕΧΩΔΕ  προετοιμάζουμε την νομοθεσία για την εναρμόνιση με την κοινοτική οδηγία για την ενεργειακή αποδοτικότητα των κτιρίων , ώστε στα νέα κτίρια που κτίζονται να λαμβάνεται υπόψη η βέλτιστη χρησιμοποίηση της ενέργειας . Μέσα στο 2005 πιστεύω ότι το σχετικό νομοσχέδιο θα είναι έτοιμο. Τελειώνοντας θα επαναλάβω αυτό που είπε και ο υπουργός και το τονίζω για να δώσουμε μεγαλύτερη έμφαση: πρέπει να αντιληφθούμε όλοι ότι από εδώ και στο εξής  η ηλεκτρική ενέργεια δεν είναι ένα είδος που μπορούμε να το σπαταλάμε. Είναι ο βασικός μοχλός ανάπτυξης και βελτίωσης της ποιότητας ζωής των πολιτών. Η πολιτεία είναι υποχρεωμένη να φροντίζει για την επάρκεια της ηλεκτρικής ενέργειας αλλά ταυτόχρονα πρέπει να υπάρχει η βέλτιστη χρήση αυτού του  σημαντικού αγαθού από την κοινωνία μας».
Ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου μεταξύ άλλων επεσήμανε τα εξής: 

«Δεδομένου ότι για την κατασκευή νέων μονάδων παραγωγής απαιτούνται χρονοβόρες διαδικασίες που καλύπτουν μια περίοδο τουλάχιστον τεσσάρων έως πέντε ετών, ουσιαστικά η πολιτική μας για τη διασφάλιση επαρκούς και ασφαλούς ηλεκτρικής ενέργειας για το 2005, θα στηριχθεί στην περαιτέρω ενίσχυση του συστήματος μεταφοράς, σε μέτρα για τον περιορισμό της αέργου ισχύος  αλλά και την ευαισθητοποίηση της κοινής γνώμης, ότι η ηλεκτρική ενέργεια ούτε απεριόριστη είναι, ούτε αποθηκεύεται. 

Το υπουργείο Ανάπτυξης θα προχωρήσει μαζί με τη ΔΕΗ και το ΚΑΠΕ συντεταγμένα, με μια ολόκληρη εκστρατεία ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης της κοινής γνώμης για τη μεταβολή της συμπεριφοράς όλων μας στη αλόγιστη κατανάλωση ενέργειας.

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι τους τελευταίους 6-7- μήνες, όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς συνεργάζονται στενά μεταξύ τους με μοναδικό στόχο τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας».     

Υπενθυμίζεται ότι πρόεδρος της Ομάδας αυτής είχε οριστεί με απόφαση του κ. Σιούφα ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γεώργιος Σαλαγκούδης και μέλη της οι κ.κ. :

· Ιωάννης Παλαιοκρασσάς, πρόεδρος του ΔΣ της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού (ΔΕΗ). 

·  Στέργιος Νέζης, διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ.  

·  Ευάγγελος Λεκατσάς, πρόεδρος του Διαχειριστή του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΣΜΗΕ). 

·  Ιωάννης Θεοδωρακόπουλος, διευθύνων σύμβουλος  του ΔΕΣΜΗΕ. 

·  Γεώργιος Κουτζούκος, αντιπρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ).

·  Ιωάννης Φωτιάς, διευθυντής γραφείου γενικού γραμματέα Ανάπτυξης του υπουργείου Ανάπτυξης.  

·  Ελένη Σαργιάνου, γενική διευθύντρια Ενέργειας. 

·  Κωνσταντίνος Χατζηγιαννάκης, διευθυντής Ηλεκτροπαραγωγής.

Επισυνάπτονται η τοποθέτηση του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα κατά την παρουσίαση του Πορίσματος, το Πόρισμα της Ομάδας εργασίας και Πίνακες του ΔΕΣΜΗΕ με τα έργα που υλοποιήθηκαν από τη ΔΕΗ και εντάχθηκαν στο σύστημα Μεταφοράς κατά το χρονικό διάστημα Μαρτίου – Δεκεμβρίου 2004.
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