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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα,  23 Ιανουαρίου  2005 
Από το υπουργείο Ανάπτυξης εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ύστερα από εισήγηση του γενικού γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή κ. Γιάννη Τσουκαλά, ενέταξε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) τη Δράση 4.4.2 “Δημιουργία δικτύων μεταξύ μουσείων” με σκοπό να προσφέρει σφαιρική ενημέρωση για τα εκθέματα και τις δραστηριότητες των Επιστημονικών και Τεχνολογικών Μουσείων της χώρας.
Για την ανάδειξη και τη διάδοση του επιστημονικού και τεχνολογικού πολιτισμού, η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας προκηρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό επιλογής αναδόχου για την υλοποίηση του έργου, ο συνολικός προϋπολογισμός του οποίου ανέρχεται σε 590.000 ευρώ. 
Η Δράση  θα υλοποιηθεί μέσω ανάθεσής της σε εταιρεία ή σύμπραξη εταιρειών, οι οποίες θα συνεργαστούν με τα μουσεία για τη μεταξύ τους δικτύωση. Αυτή αναμένεται να επιτευχθεί μεταξύ άλλων με τη δημιουργία Πύλης στο διαδίκτυο (web portal) από την οποία θα παρουσιάζονται οι μουσειακές αυτές υποδομές και θα δίνεται η δυνατότητα σύνδεσης με επιλεγμένα μουσεία για τα οποία θα υπάρχουν ειδικά σχεδιασμένες ιστοσελίδες, με τη δημιουργία επικοινωνιακού υλικού, τη διαμόρφωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων και με το σχεδιασμό ποικίλων εκδηλώσεων. Θα περιγράφονται αναλυτικά τα γνωρίσματα της κάθε μουσειακής υποδομής, οι παρεχόμενες υπηρεσίες, ο τρόπος πρόσβασης στην περιοχή, πληροφορίες για τη διαμονή και τη διατροφή, οι δραστηριότητες που μπορεί να αναπτύξει ο επισκέπτης, πληροφορίες για το φυσικό περιβάλλον της περιοχής ανάλογα με την εποχή της επίσκεψης.
 
Η δικτύωση θα συμβάλει στην ενδυνάμωση της συνεργασίας μεταξύ των μουσείων, στη διάχυση της γνώσης και τη διάδοση της πληροφορίας, στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας με στόχο τη βελτιστοποίηση του παραγόμενου έργου, στην άρση του αισθήματος της απομόνωσης που διακατέχει πολλούς φορείς της περιφέρειας .
Οι κύριοι λόγοι που καθιστούν αναγκαία την ύπαρξη μιας τέτοιας δράσης είναι η ουσιαστικότερη και πιο οργανωμένη προβολή των μουσειακών υποδομών που σχετίζονται με επιστημονικά και τεχνολογικά θέματα, η καλύτερη ενημέρωση μαθητών, αλλά και του ευρύτερου κοινού, η ενθάρρυνση για την ενασχόληση με συναφείς δραστηριότητες, το άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία με την επίσκεψη σε μουσεία που θα λειτουργούν βοηθητικά με το σχολικό πρόγραμμα και θα ενισχύουν την ανάγκη για ομαδική εργασία και γενικευμένη γνώση.
Τέλος, το έργο αναμένεται να βελτιώσει τον τρόπο με τον οποίο αντιμετωπίζεται ως σήμερα η χρησιμότητα του μουσείου, ως πηγή γνώσης κυρίως για μαθητές και εκπαιδευτικούς, με τη λειτουργία τράπεζας πληροφοριών, η οποία θα υπογραμμίζει τον εκπαιδευτικό του  χαρακτήρα.
Σχετικές πληροφορίες στο 210 7458174 και στο :  www.gsrt.gr  
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