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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα,  24 Ιανουαρίου 2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Ύστερα από πρόσκληση του υπουργού Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Βίκτωρα Χριστένκο, μεταβαίνει αύριο, Τρίτη 25 Ιανουαρίου 2005, στη Μόσχα Ελληνική αντιπροσωπεία για συζητήσεις με εκπροσώπους της Ρωσικής και της Βουλγαρικής κυβέρνησης για την προώθηση της υλοποίησης του έργου κατασκευής του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. 

Οι συζητήσεις των αντιπροσωπειών των τριών χωρών θα γίνουν στις 26 και 27 Ιανουαρίου με σκοπό τη διευθέτηση όλων των ζητημάτων και την προετοιμασία της υπογραφής της πολιτικής συμφωνίας. 

Επικεφαλής της Ελληνικής αντιπροσωπείας θα είναι ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ενώ επίσης θα συμμετέχουν ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, ο διευθυντής του γραφείου του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη, κ. Δημήτρης Πλατής, ο πρέσβυς της Ελλάδας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Δημήτρης Παρασκευόπουλος, η διευθύντρια Δημοσίων Σχέσεων και Διεθνών Δραστηριοτήτων του υπουργείου Ανάπτυξης κα. Αφροδίτη Τζίκα και στελέχη της κοινοπραξίας ΔΕΠ-ΘΡΑΚΗ Α.Ε.».

