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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 26 Ιανουαρίου  2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση σχετικά με την πορεία ηλεκτροδότησης των αυθαιρέτων οικοδομών Νομού Αττικής για τις οποίες οι ενδιαφερόμενοι ιδιοκτήτες υπέβαλαν σχετικές αιτήσεις, σύμφωνα με το Ν 3212/03:

«Είχαν περιέλθει σε γνώση μου παράπονα ορισμένων πολιτών για τον τρόπο καθορισμού της σειράς προτεραιότητας στην ηλεκτροδότηση αυθαιρέτων οικοδομών στο Νομό Αττικής και για γενικότερες αρρυθμίες και καθυστερήσεις.

Για το λόγο αυτό ζήτησα από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. της ΔΕΗ κ. Ιωάννη Παλαιοκρασσά και τον διευθύνοντα Σύμβουλο κ. Στέργιο Νέζη την ανάληψη πρωτοβουλιών για την άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών και την εξυπηρέτηση των καταναλωτών σύμφωνα με τη νομοθεσία.

Η διοίκηση της ΔΕΗ, σε συνεννόηση με το υπουργείο Ανάπτυξης, έλαβε τα παρακάτω μέτρα που εφαρμόζονται εφεξής, με στόχο την εξυπηρέτηση των καταναλωτών και την επιτάχυνση της ηλεκτροδότησης των κτισμάτων τους. 

· Αποσπάσθηκαν υπάλληλοι-μελετητές στις υπηρεσίες της ΔΕΗ, με μεγάλο αριθμό αιτήσεων για ηλεκτροδότηση αυθαιρέτων, από άλλες υπηρεσίες.

· Οι αιτήσεις των πολιτών καταχωρούνται στο μηχανογραφικό σύστημα «ΕΡΜΗΣ» με αναγραφή του γεωγραφικού διαμερίσματος, οπότε και τους αποδίδεται αριθμός παροχής, βάσει του οποίου παρακολουθείται στη συνέχεια η προτεραιότητα.

· Όπου απαιτείται, γίνεται συνεννόηση με τον ενδιαφερόμενο για τη σύνδεση καταναλωτή και ορίζεται επαφή, για την αυτοψία, από το μελετητή της ΔΕΗ, με έγγραφη και ονομαστική ενημέρωσή του, εντός δεκαημέρου πριν από την επίσκεψη.

· Στις ενημερωτικές επιστολές στους καταναλωτές της η ΔΕΗ κάνει σαφή αναφορά σε περίπτωση που υπάρχει πρόβλημα με την ηλεκτροδότησή τους.

· Η συνεννόηση και η ενημέρωση γίνεται μόνο από αρμόδιο γραφείο της ΔΕΗ και όχι από συμβεβλημένο με τη ΔΕΗ εργολάβο κατασκευής.

Οι ηλεκτροδοτήσεις κτισμάτων, που είναι σε ακτίνα παροχής από το υφιστάμενο δίκτυο της ΔΕΗ, ολοκληρώνονται ταχύτερα, σε σχέση με αυτές για τις οποίες απαιτείται επέκταση δικτύου με έγκριση της αρμόδιας Δασικής Υπηρεσίας. 

Μέχρι τα μέσα Δεκεμβρίου 2004 είχαν υποβληθεί 17.200 αιτήσεις και ηλεκτροδοτήθηκαν 9.400 περιπτώσεις, δηλαδή ποσοστό 55%.

Το υπουργείο Ανάπτυξης παρακολουθεί από κοντά το θέμα, ώστε οι υπολειπόμενες ηλεκτροδοτήσεις να πραγματοποιηθούν το ταχύτερο δυνατό με σειρά προτεραιότητας, χωρίς διακρίσεις και με απόλυτη διαφάνεια». 
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