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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 28 Ιανουαρίου  2005 
Από το υπουργείο Ανάπτυξης εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση: 

«Ολοκληρώθηκαν οι συνομιλίες της Τριμερούς Διακυβερνητικής Επιτροπής Ρωσίας, Βουλγαρίας και Ελλάδας που έγιναν στη Μόσχα στις 26 και 27 Ιανουαρίου 2005 για την προώθηση της υλοποίησης του Πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη.

Κατά τη διάρκεια των συνομιλιών, επιβεβαιώθηκε, για μια ακόμη φορά, η πολιτική βούληση των τριών χωρών για την υλοποίηση του έργου, με βάση το Μνημόνιο Συνεργασίας που μονογραφήθηκε και το πρωτόκολλο που υπογράφηκε στην Αθήνα στις 4-5 Νοεμβρίου 2004, και έγινε ένα ακόμη αποφασιστικό βήμα στην κατεύθυνση αυτή.

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια των συνομιλιών, οι τρεις χώρες πρότειναν τις συγκεκριμένες εταιρείες που συγκρότησαν, ήδη, την Ομάδα Πρωτοβουλίας.

Αμέσως, μετά τον ορισμό των εταιρειών, η Ομάδα Πρωτοβουλίας συνεδρίασε στη Μόσχα και συζητήθηκε η προώθηση του έργου και η ανάλυση των οικονομικών παραμέτρων του έργου. Οι εταιρείες που πρότειναν οι τρεις χώρες, ομόφωνα όρισαν τη Ρωσική Εταιρεία   TNΚ-BP ως συντονιστή τους. 

Επιπλέον, αποφασίστηκε:

· Η επόμενη συνεδρίαση της Τριμερούς Διακυβερνητικής Επιτροπής να γίνει στις 9 και 10 Μαρτίου στη Μόσχα με βασικό σκοπό την αξιολόγηση της πορείας εργασιών της Ομάδας Πρωτοβουλίας και την ολοκλήρωση της προετοιμασίας για την υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας των τριών χωρών, που θα γίνει στη Σόφια έως τις 15 Μαρτίου.

· Τα μέρη να χαιρετίσουν την έναρξη συνεργασίας των εταιρειών της Ομάδας Πρωτοβουλίας του έργου και τον ορισμό της εταιρείας ΤΝΚ-ΒΡ ως συντονίστριας της Ομάδας Πρωτοβουλίας των εταιρειών. 

Με τη λήξη των συνομιλιών, υπογράφηκε το Πρωτόκολλο της συνάντησης από του επικεφαλής των αντιπροσωπειών των τριών χωρών.

Επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας ήταν ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ενώ συμμετείχαν ο κ. Νίκος Στεφάνου, γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης, ο κ. Δ. Πλατής, διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου του υφυπουργού Εξωτερικών κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη, η κυρία Αφροδίτη Τζίκα, διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων του υπουργείου Ανάπτυξης και στελέχη της κοινοπραξίας ΔΕΠ-Θράκη Α.Ε.».   
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