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Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2005
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην ετήσια Γενική Συνέλευση 

του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Κεντρ. Ελλάδος

Βόλος, 29 Ιανουαρίου 2005 

«Με μεγάλη χαρά βρίσκομαι σήμερα μαζί σας, στην ετήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Κεντρικής Ελλάδος. Εύχομαι σε όλες και όλους υγεία, δύναμη, δημιουργία, προκοπή. Θέλω ακόμη να σας μεταφέρω τις πιο θερμές προσωπικές ευχές του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, για τη νέα χρονιά.

· Όλοι αντιλαμβανόμαστε, ότι η χρονιά που διανύουμε κουβαλά μεγάλα βάρη από το παρελθόν. Αναφέρομαι κυρίως στο δημοσιονομικό πρόβλημα, αλλά και το έλλειμμα σ’ ό,τι αφορά τις διαρθρωτικές αλλαγές που απαιτεί η Νέα Οικονομία. Όλοι αντιλαμβανόμαστε ότι η εποχή που διανύουμε χαρακτηρίζεται από νέες συνθήκες, νέες απαιτήσεις και σημαντικές προκλήσεις. Απόφασή μας από την πρώτη στιγμή ήταν (και είναι) να είμαστε σε στενή συνεργασία με όλες τις παραγωγικές δυνάμεις της Χώρας. Επιλογή μας είναι ο διάλογος, η σύνθεση απόψεων και ιδεών, για τα θέματα που πρόκειται να χειριστούμε, για τα οποία πρόκειται να πάρουμε αποφάσεις, για τα οποία πρόκειται να νομοθετήσουμε.

Πιστεύουμε ότι ένα σταθερό πλαίσιο κανόνων και πρακτικών, ευνοεί την παραγωγική δραστηριότητα σε βάθος χρόνου. Χτίζει γερά θεμέλια για τη μετάβαση σε μια σύγχρονη και πραγματικά ισχυρή Οικονομία. 

Ο κεντρικός άξονας της νέας αναπτυξιακής πολιτικής συνοψίζεται στην προγραμματική δέσμευση της Κυβέρνησης: να υπάρξει ανάπτυξη παντού, να υπάρχει ευημερία για όλους, να υπάρχει διαρκής ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής. 

Η οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική της Κυβέρνησης στοχεύει στη δημιουργία μίας υγιούς Οικονομίας, με δυναμική αναπτυξιακή προοπτική, σε μακροχρόνιο ορίζοντα και σε ολόκληρη τη Χώρα.

Όπως γνωρίζετε η πορεία της ελληνικής Οικονομίας, τα τελευταία χρόνια, στηρίχτηκε σε ένα μοντέλο ανάπτυξης βασισμένο κατά κύριο λόγο… 

· στις δημόσιες δαπάνες για την Ολυμπιακή προετοιμασία, 

· την εισροή πόρων από τα διαρθρωτικά ταμεία της Ε.Ε. και 

· την ιδιωτική κατανάλωση που χρηματοδοτείται από την αύξηση του ιδιωτικού δανεισμού. 

Το μοντέλο αυτό εξάντλησε κάθε περιθώριο, αφήνοντας πίσω του τεράστια κρατικά ελλείμματα, υψηλό δημόσιο χρέος, υπερχρέωση επιχειρήσεων και νοικοκυριών. Σήμερα το στοίχημα για την ελληνική οικονομία, είναι η μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία, που να βασίζεται… 

· στην εξωστρέφεια, 

· τις ιδιωτικές επενδύσεις,

· τη βελτίωση της ποιότητας, της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας.

Σε αυτή τη νέα πορεία για μια δυναμική και διατηρήσιμη ανάπτυξη, ο ρόλος του ιδιωτικού τομέα, του επιχειρηματικού τομέα είναι κομβικός. Σημαίνει καινοτόμες πρωτοβουλίες, νέες επενδύσεις, αλλά και νέες θέσεις δουλειάς. Για να αναπτύξει, όμως, ο ιδιωτικός τομέας το ρόλο αυτό απαιτείται η δημιουργία ενός σταθερού, γόνιμου, ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Αυτός είναι ο δικός μας ρόλος. Αυτός είναι ο άμεσος στόχος μας. Και σ’ αυτό το δρόμο βρισκόμαστε.

Επισημαίνω:

· Τα βελτιωμένα επενδυτικά κίνητρα του αναπτυξιακού νόμου, για παλιές και νέες επιχειρήσεις.

· Την επιχειρηματική δυναμική της φορολογικής μεταρρύθμισης, με τη μείωση των συντελεστών έως και 10 μονάδες μέσα στην τριετία.

· Την ουσιαστική περιστολή των γραφειοκρατικών βαρών, στη διαδικασία αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων με το νομοσχέδιο που καταθέτουμε τώρα στη Βουλή.

· Την ανακήρυξη του 2005 σε Έτος Ανταγωνιστικότητας. 

Ειδικότερα σε ό,τι αφορά τα θέματα του Υπουργείου Ανάπτυξης υπογραμμίζω: 

· Τις προσπάθειες ενίσχυσης του υγιούς ανταγωνισμού με την ενδυνάμωση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, την πάταξη του παραεμπορίου και την ενίσχυση των καταναλωτικών θεσμών. 

· Τα θεσμικά και οργανωτικά μέτρα για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών βιομηχανικών επιχειρήσεων. 

· Την αναθεώρηση και επιτάχυνση της υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα”. 

· Την προώθηση του επιχειρησιακού προγράμματος της Κοινωνίας της Πληροφορίας “Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά” και “Δικτυωθείτε”. 

· Την ενίσχυση των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ). 

· Τη σύσταση υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας (βλ ΚΕΤΑ, ΚΥΕ, ΕΣΑΑ, ΕΣΠΑ, ΕΛΟΤ, ΕΣΥΔ, ΕΙΜ, δημιουργία εθνικού παρατηρητηρίου για ΜμΕ κλπ). 

· Τον αναπροσανατολισμό των πόρων του Δ΄ ΚΠΣ υπέρ της βιομηχανίας και της επιχειρηματικότητας. 

· Την επεξεργασία ενός συστήματος εποπτείας της αγοράς με στόχο την αντιμετώπιση του αθέμιτου εισαγόμενου ανταγωνισμού. 

· Τη διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής για τις ΜμΕ, με έμφαση στον εξαγωγικό προσανατολισμό τους και την ενεργοποίηση νέων μορφών για τη χρηματοδότησή τους (ΤΕΜΠΜΕ, ΚΕΣΥΤ). 

· Την ενίσχυση του ενεργειακού ισοζυγίου, με την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και την προώθηση της ένταξης της Χώρας μας στα διεθνή δίκτυα ενέργειας και τεχνολογίας.

Ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε στο νέο θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων, 

· το οποίο επεξεργαστήκαμε σε συνεργασία με το Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Γιώργο Σουφλιά και τον Υφυπουργό κ. Σταύρο Καλογιάννη, 

· για το οποίο είχαμε ανοιχτή διαβούλευση με την επιχειρηματική κοινότητα 

· και το οποίο είμαστε έτοιμοι να καταθέσουμε στη Βουλή για να αποτελέσει σύντομα νόμο του κράτους. 

Ιδιαίτερα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, με το νέο θεσμικό πλαίσιο: 

· περιορίζεται δραστικά ο αριθμός των απαιτούμενων δικαιολογητικών, 

· μειώνεται ο χρόνος έκδοσης της άδειας, απαλλάσσονται οι πολύ μικρές επιχειρήσεις από την υποχρέωση έκδοσης άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας, 

· καταργείται η υποχρέωση νέας άδειας λειτουργίας σε περίπτωση αλλαγής φορέα,

· εξασφαλίζεται η λειτουργία και ο εκσυγχρονισμός των επιχειρήσεων σε περίπτωση αλλαγής του τόπου της εγκατάστασής τους, με την προϋπόθεση προστασίας του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας και της ασφάλειας.

· Παράλληλα, οι Διευθύνσεις Βιομηχανίας κάθε Νομαρχίας μετεξελίσσονται σε Διευθύνσεις Ανάπτυξης. Στις διευθύνσεις αυτές εντάσσονται και στελέχη των διευθύνσεων Πολεοδομίας και Προστασίας Περιβάλλοντος, που ασχολούνται με τα θέματα της αδειοδότησης, προκειμένου να διεκπεραιώνονται όλες οι διαδικασίες αδειοδότησης σε ένα ενιαίο χώρο. Στις ίδιες Διευθύνσεις ενσωματώνονται και τα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) για να συνδράμουν σε θέματα αδειοδότησης και να παρέχουν πληροφορίες για τα προγράμματα και τις δυνατότητες χρηματοδότησης των επιχειρήσεων στο δευτερογενή και τον τριτογενή τομέα.

Δημιουργούμε, δηλαδή, υπηρεσίες μιας στάσης (one stop) για την αμεσότερη εξυπηρέτηση του πολίτη επενδυτή. Σημειώνω ότι με παρέμβασή μου έγιναν μέλη του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, οι δύο Θεσσαλικοί Βιομηχανικοί Σύνδεσμοι : ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Κεντρικής Ελλάδας με έδρα το Βόλο και ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Βιομηχανιών με έδρα τη Λάρισα.

· Για τη Νέα Διακυβέρνηση –όπως υπογράμμισε πολλές φορές έως τώρα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής- η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς. Ανάπτυξη για όλους τους πολίτες. Στόχος μας είναι να αντιμετωπίσουμε τις αντιξοότητες και να αξιοποιήσουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα κάθε Ελληνικής Περιφέρειας. 

Όσον αφορά, τώρα, την Περιφέρεια Θεσσαλίας και Κεντρικής Ελλάδος, θέλω να υπογραμμίσω: 

Πρώτον, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων που αναπτύσσουμε για το έτος Ανταγωνιστικότητας (με σκοπό την ενημέρωση και την κινητοποίηση της εκπαιδευτικής και επιχειρηματικής κοινότητας, των δημόσιων φορέων και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης), πρόκειται να ανακοινώσουμε σύντομα εκτεταμένο πρόγραμμα εκδηλώσεων και δράσεων. Οι περισσότερες από τις δράσεις αυτές σχεδιάζεται να πραγματοποιηθούν στην Περιφέρεια ανάλογα με το ενδιαφέρον που δείχνουν οι τοπικοί φορείς. Συνεπώς, ευελπιστώ πως η Περιφέρεια Θεσσαλίας και Κεντρικής Ελλάδος θα ενδιαφερθεί να φιλοξενήσει τέτοιες εκδηλώσεις. 

Δεύτερον. Ο επιχειρηματικός κόσμος της Περιφέρειας μπορεί και πρέπει να αξιοποιήσει τα βελτιωμένα κίνητρα του αναπτυξιακού νόμου. Σημειώνω ότι το ελάχιστο ποσοστό ενίσχυσης που προσφέρεται με το νέο αναπτυξιακό νόμο, για τους Νομούς της Κεντρικής Ελλάδας ξεκινά από 30% (Ζώνη Γ΄) και μπορεί να ανέλθει μέχρι το 40%-50% ανάλογα με το Νομό και το είδος της επένδυσης. Για π.χ. νεοϊδρυόμενη ΜμΕ στους Νομούς Μαγνησίας, Λαρίσης, Ευρυτανίας και Φθιώτιδος λαμβάνει συνολικό ποσοστό ενίσχυσης 40%. Εάν η επιχείρηση πραγματοποιήσει επένδυση ειδικής κατηγορίας π.χ. καινοτομία τότε λαμβάνει συνολικό ποσοστό ενίσχυσης 45% για τους ίδιους νομούς. Για τους Νομούς Τρικάλων και Καρδίτσας το ειδικό ποσοστό ενίσχυσης για ΜμΕ ανέρχεται σε 15% και το συνολικό ποσοστό ενίσχυσης για νεοϊδρυόμενες ΜμΕ στους Νομούς αυτούς ανέρχεται σε 50% και 55% αντίστοιχα. Υπάρχει επίσης το κίνητρο της φορολογικής απαλλαγής που για όλους του νομούς και τις επενδύσεις φτάνει στο ύψος του 100% της επένδυσης. Τα ποσοστά αυτά, δηλαδή, είναι σημαντικά αυξημένα σε σχέση με τον προηγούμενο ν. 2601/98.

Τρίτον. Σε ό,τι αφορά το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), που είναι το χρηματοδοτικό εργαλείο του Υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, θέλω να υπογραμμίσω ότι περιλαμβάνει μια ευρύτατη σειρά μέτρων, πολλά από τα οποία έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη Περιφέρεια Θεσσαλίας και Κεντρ. Ελλάδος. Ανάμεσα στ’ άλλα χρηματοδοτεί επενδύσεις… 
· για ενεργειακά έργα, 

· για τουριστικές επιχειρήσεις, 

· για ίδρυση επιχειρήσεων από νέους, γυναίκες και ανάπηρους, 

· για συστήματα διαχείρισης της ποιότητας προϊόντων και ασφάλειας τροφίμων, 

· για τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη υφιστάμενων επιχειρήσεων, 

· για δίκτυα επιχειρήσεων, 

· για περιβαλλοντικά σχέδια και συνεργασίες, 

· για το Ηλεκτρονικό Επιχειρείν, 

· για την κατάρτιση των ΜμΕ, 

· για δράσεις έρευνας και τεχνολογίας στις επιχειρήσεις.

Σημειώνω ότι, με την πρόσφατη αναθεώρηση του ΕΠΑΝ, εντάξαμε και την ενίσχυση μικρομεσαίων επιχειρήσεων του εμπορίου και των υπηρεσιών, που δεν περιλαμβανόταν στις χρηματοδοτούμενες δράσεις. Σημειώνω ακόμη ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, (όπως ΒΕΠΕ, δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας κλπ). Μέσω του προγράμματος αυτού είχαν ενταχθεί μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου 2004, για τη Περιφέρεια Θεσσαλίας 916 προτάσεις, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 150.000.000 ευρώ. Για τη Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος είχαν ενταχθεί 627 προτάσεις, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 450.000.000 ευρώ. Όσον αφορά τις υποδομές, έχει χρηματοδοτηθεί για τις Περιφέρειες Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδος, η δημιουργία και λειτουργία Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) σε όλους τους Νομούς. Όπως επίσης και η δημιουργία δύο Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) που εδρεύουν στη Λάρισα και στη Λαμία και έχουν γραφεία σε κάθε Νομό της Περιφέρειας. Θέλω να υπογραμμίσω με ιδιαίτερη έμφαση τη σημασία των προγραμμάτων του ΕΠΑΝ, για την ανάπτυξη της Περιφέρειας και ιδιαίτερα των Νομών στους οποίους υπάρχει έλλειμμα επιχειρηματικότητας. Τα προγράμματα του ΕΠΑΝ προσφέρουν σημαντική ώθηση στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας, της εκπαίδευσης-κατάρτισης και της παραγωγικής αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών. Επιπλέον, με τον αναπροσανατολισμό του ΕΠΑΝ προς τις επιχειρήσεις και τη βιομηχανία καταβάλλεται προσπάθεια να ενισχυθεί η τομεακή προσέγγιση στα αναπτυξιακά προβλήματα, ούτως ώστε να αντιμετωπισθούν με ευελιξία τα πραγματικά προβλήματα της Περιφέρειας. Σημειώνω στο σημείο αυτό ότι, επιστρατεύοντας τα κριτήρια, του μικρομεσαίου μεγέθους και της εξαγωγιμότητας επιδιώκουμε μια αποτελεσματική στήριξη των παραγωγικών τομέων που πλήττονται μαζικά από τον ξένο ανταγωνισμό (π.χ. ενίσχυση μικρομεσαίων εξαγωγικών επιχειρήσεων κλωστοϋφαντουργίας - ένδυσης - δέρματος - ξύλου - επίπλου κ.λπ.). 

Είναι γεγονός ότι η Περιφέρειά μας αντιμετωπίζει αρκετά προβλήματα:

· Το κατά κεφαλή ακαθάριστο εισόδημα της Θεσσαλίας είναι σημαντικά χαμηλότερο από τον Εθνικό μέσο όρο. 

· Ο τομέας της μεταποίησης παρουσιάζει πτωτική πορεία, ιδιαίτερα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

· Οι υποδομές, είναι ανεπαρκείς. 

· Υπάρχει εκτεταμένη υποαπασχόληση και ανεργία, ιδιαίτερα μεταξύ των νέων. 

Εξίσου βέβαιο είναι ότι η Θεσσαλία έχει σημαντικά συγκριτικά πλεονεκτήματα, ανάμεσα στα οποία προέχουν :

· Η κομβική γεωγραφική θέση της στον άξονα Βόρειας και Νότιας Ελλάδας. 

· Η παραγωγή πρώτων υλών καλής ποιότητας. 

· Η ύπαρξη σημαντικών φυσικών πόρων.

· Η αξιόλογη πληθυσμιακή βάση.

Όλα αυτά υπαγορεύουν ένα νέο σχεδιασμό για μια δυναμική και ολοκληρωμένη ανάπτυξη. Στην προσπάθεια αυτή, δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση :

· Στη δημιουργία έργων πνοής με άμεση προτεραιότητα στα έργα εκτροπής του Αχελώου και την οδική σήραγγα των Τεμπών. Και όχι μόνον αυτό. Ο Θεσσαλός Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος Σουφλιάς, ο Υφυπουργός Θανάσης Νάκος και ο Αντιπρόεδρος της Βουλής Γιώργος Σούρλας, η Βουλευτής Ζέττα Μακρή, όλοι οι Θεσσαλοί Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας και των άλλων κομμάτων στηρίζουμε τα έργα αυτά, δυνατά με κάθε τρόπο.

· Στη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας. 

· Στην ενδυνάμωση των επιχειρήσεων, για την παραγωγή ανταγωνιστικών προϊόντων.

· Στην τυποποίηση και τη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων.

· Στον εκσυγχρονισμό της βιομηχανίας.

· Στην επιστράτευση των καινοτομιών τη χρήση νέων τεχνολογιών, τη σύνδεση της έρευνας με τη βιομηχανία.

· Στην επιμόρφωση του ανθρώπινου δυναμικού. 

· Στην προστασία του περιβάλλοντος.

· Αυτή η κυβέρνηση καλείται να δώσει λύσεις σε συσσωρευμένα προβλήματα δεκαετιών. Προβλήματα που δεν μπορεί να επιλυθούν σε δέκα μήνες. Αντιλαμβάνομαι τις θέσεις του επιχειρηματικού κόσμου, αντιλαμβάνομαι ότι δηλαδή ο πολιτικός χρόνος τρέχει γρήγορα. Κατά τους πρώτους μήνες της Νέας Διακυβέρνησης συνεργαστήκαμε όλες οι Ελληνίδες, όλοι οι Έλληνες, όλες οι πολιτικές δυνάμεις της Χώρας για να πετύχει η διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων. Μπορούσε αυτή η κυβέρνηση να μην προσηλωθεί σε αυτόν τον Εθνικό σκοπό; Μπορείτε να σκεφτείτε ένα ενδεχόμενο αποτυχίας; Και τον τραυματισμό για όλες τις επόμενες γενιές και για δεκαετίες του κύρους της Χώρας; 

· Η σημερινή κυβέρνηση σε αντίθεση με ό,τι συνέβαινε στο παρελθόν λέει ευθέως: Ενισχύουμε τον Έλληνα επιχειρηματία. Ενισχύουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Γιατί ανάπτυξη σημαίνει δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης. Είναι ο βασικός παράγοντας που χτυπάει το πρώτο κοινωνικό πρόβλημα που αυτή την ώρα είναι η ανεργία. 

· Γνωρίζετε ότι αυτή η κυβέρνηση αντιμετώπισε τη μεγαλύτερη αύξηση των διεθνών τιμών πετρελαίου κατά τα τελευταία 25 χρόνια. Επειδή λειτούργησε με ψυχραιμία, η αγορά λειτούργησε ομαλά, πετύχαμε να έχουμε τις μικρότερες αυξήσεις σε ολόκληρη την Ευρώπη. Όταν η τιμή του BREND αυξήθηκε κατά 70%, οι αυξήσεις στην Ελληνική αγορά ήταν 17%! Όταν το προηγούμενο μήνα η τιμή του BREND αυξήθηκε κατά 40% σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά, οι αυξήσεις στην Ελληνική αγορά ήταν 2%. Και αυτό βοήθησε σοβαρά τον επιχειρηματικό κόσμο, την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, των προϊόντων και των υπηρεσιών. Είναι η δεν είναι ο πληθωρισμός σε δωδεκάμηνη βάση ο μικρότερος της τελευταίας τετραετίας;

· Κάνουμε οι ίδιοι οικονομίες περιορίζοντας τις σπατάλες στο δημόσιο τομέα και δίνοντας προτεραιότητες στις αναγκαίες δαπάνες. Να σας πω και κάτι άλλο: Αυτή τη στιγμή η σχέση ευρώ και δολαρίου είναι η πιο δυσμενής από την εποχή της εισόδου του ευρώ, δηλαδή την τελευταία τετραετία. Έτσι επηρεάζεται σοβαρά η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας. Γνωρίζετε ότι και στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, προσπαθώ να πείσω τους 24 άλλους συναδέλφους μου ότι πρέπει να αντιμετωπίσουμε την κρίση του πετρελαίου και την απόσταση που χωρίζει το ευρώ από το δολάριο, παράγοντες οι οποίοι πλήττουν όχι μόνο την Ελληνική οικονομία, αλλά και την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας ολόκληρης της Ευρώπης. Στο τελευταίο συμβούλιο ορισμένοι συνάδελφοί μου προσέγγισαν την άποψη αυτή και επικρότησαν την τόλμη ενός νέου υπουργού να υποστηρίζει τέτοιες πολιτικές στο πλαίσιο της Ε.Ε.

· Θέλω να σας πω ότι και η απογραφή και ο νόμος για το βασικό μέτοχο, αποτελούσαν βασικές δεσμεύσεις του κυβερνητικού προγράμματος, το οποίο ενέκρινε ο Ελληνικός λαός. Η Νέα Διακυβέρνηση ξεκίνησε με απογραφή του τι παραλαμβάνει, όπως γίνεται και στις επιχειρήσεις. Στο χωριό μου λένε «δεν παίρνεις γουρούνι στο σακί».

Είχαμε πει πολλές φορές ότι θα κάνουμε απογραφή για το τι ακριβώς παραλαμβάνουμε. Για να δούμε κυρίως τι παραλαμβάνουμε και σε ποιές βάσεις θα στηριχθεί η οικονομική πολιτική της Νέας Διακυβέρνησης. Δεν σας ανησυχούσε ότι όλα τα προηγούμενα χρόνια η οικονομία δεν ήταν ισχυρή; Ότι στηριζόταν σε «γυάλινα πόδια»; Δεν σας ανησυχούσε ότι το δημόσιο χρέος αυξανόταν ραγδαία και δεχόμασταν επικρίσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης; Ότι το δημοσιονομικό έλλειμμα δεν ήταν 1,7 αλλά πολύ περισσότερο; Για το «Βασικό Μέτοχο» ήταν στο κυβερνητικό μας πρόγραμμα. Δεν αιφνιδιάσαμε κανέναν. Το θέσαμε 1,5 μήνα σε δημόσιο διάλογο. Ακούσαμε τις απόψεις και των άλλων κομμάτων. Πολλά άρθρα του νομοσχεδίου ψηφίστηκαν και από άλλα κόμματα.

· Ο αγροτικός κόσμος έχει προβλήματα. Οι πολιτικές που ακολουθήθηκαν τα προηγούμενα χρόνια και οι δεσμεύσεις της προηγούμενης κυβέρνησης στην Ε.Ε. είναι κληρονομημένες αγκυλώσεις και παθογένειες, που ούτε με θαύμα αντιμετωπίζονται σε 10 μήνες. Τώρα υπάρχουν κινητοποιήσεις. Ο διάλογος είναι η μόνη λύση. Να μη λησμονούμε ότι η Κυβέρνηση αυτή έδωσε λύσεις σε προβλήματα που θεωρούνταν άλυτα (όπως τα πανωτόκια) και μάλιστα με τρόπο πιο ευνοϊκό για τους αγρότες.

Βασική επιδίωξη της πολιτικής μας είναι η απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας και η στήριξη μιας νέας αναπτυξιακής πορείας μακράς πνοής. Αυτός είναι ο δρόμος για να πετύχουμε τον τελικό στόχο μας που είναι ένας : καλύτερη ζωή για όλους. Να είστε βέβαιοι ότι σε αυτή την κατεύθυνση εργαζόμαστε αδιάκοπα. Με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία. Με ευθύνη και κοινωνική ευαισθησία. Εύχομαι σε όλους σας καλή, παραγωγική και δημιουργική χρονιά !»
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