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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου  2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης  Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος συναντήθηκαν με το νομάρχη Δυτικής Αττικής κ. Α. Αρκουδάρη, το δήμαρχο Ασπροπύργου κ. Γ. Λιάκο και τον εκπρόσωπο της εταιρίας Επενδυτικής Ασπροπύργου κ. Ι. Ξανθάκο, για τον καθορισμό των προϋποθέσεων σύστασης του φορέα ΒΙΠΑ Ασπροπύργου. 

Στη σύσκεψη αυτή, στην οποία συμμετείχαν ο γενικός διευθυντής  της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας κ. Γιώργος Τσούκας, ο διευθυντής της Διεύθυνσης  Χωροθεσίας και Περιβάλλοντος κ. Ι. Πατίρης και οι ειδικοί συνεργάτες του υπουργού Ανάπτυξης κ.  Νίκος Χαλακατεβάκης και                         κ. Χρήστος Τσιτσιρίγκος, αποφασίσθηκαν τα ακόλουθα:   

Α. Το ποσοστό συμμετοχής στο φορέα ΒΕΠΕ Ασπροπύργου θα μοιραστεί ως εξής:

- 90% στην Επενδυτική Ασπροπύργου - ιδιοκτήτες γης

-10% θα δοθεί στο Δήμο Ασπροπύργου

Β. Πρόεδρος στο φορέα θα είναι ο εκάστοτε Δήμαρχος Ασπροπύργου. Τα διαχειριστικά θέματα θα καθοριστούν από τη γενική συνέλευση των μετόχων.

Γ. Κριτήριο συμμετοχής στο μετοχικό κεφάλαιο του φορέα θα είναι η στρεμματική έκταση.

Οι ενδιαφερόμενοι για τη σύσταση του φορέα, Δήμαρχος Ασπροπύργου και Επενδυτική Ασπροπύργου, δεσμεύτηκαν μέσα σε 2 (δύο) μήνες να ολοκληρώσουν και να υποβάλουν στο υπουργείο Ανάπτυξης τη νέα πρόταση για τη δημιουργία του φορέα ΒΕΠΕ.

