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Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στη Διυπουργική Αναπτυξιακή και Επιχειρηματική Συνδιάσκεψη 

για τις Χώρες της Μεσογειακής Λεκάνης

Η απώλεια του Αλέκου Καραμανλή –για την οποία όλοι συλλυπούμαστε τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και την οικογένειά του- επέφερε την αλλαγή αυτή στο πρόγραμμα της Συνδιάσκεψης, για την οποία, βέβαια, είχατε ενημερωθεί. Θέλω να σας μεταφέρω το χαιρετισμό του Πρωθυπουργού και να σημειώσω ότι, πέρα από τα θέματα της αρμοδιότητάς μου, καταθέτω στη συνάντηση αυτή βασικές θέσεις της Κυβέρνησης και εκπεφρασμένες απόψεις του ιδίου του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή.

Η Συνδιάσκεψη αυτή αποτελεί συνέχεια του ανοίγματος, που ξεκίνησε η Ελλάδα με στόχο να δοθεί νέα ώθηση, τόσο στην Ευρω-Μεσογειακή συνεργασία, όσο και στις διμερείς οικονομικές σχέσεις της Χώρας μας, με όλες τις χώρες της Μεσογείου. Θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές της, να καλωσορίσω τους εκλεκτούς προσκεκλημένους από τις γειτονικές και φίλες χώρες και να ευχαριστήσω όλους εσάς, που είστε παρόντες και συμμέτοχοι στην κοινή προσπάθεια. Η Ελλάδα –όπως είναι σε όλους γνωστό- έχει ήδη αναπτύξει στενή οικονομική συνεργασία με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης και του Εύξεινου Πόντου. Υπήρξε πρωτοπόρος στην πολιτική της Ε.Ε. για τη Νέα Γειτονία ειρήνης και συνεργασίας. Υποστηρίζει ένθερμα την Ευρωμεσογειακή Εταιρική Σχέση, με στόχο τη δημιουργία, ως το 2010, μιας Ευρωμεσογειακής Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου. Ενδιαφέρεται, επιδιώκει και προωθεί ένα νέο οικονομικό, εμπορικό και επενδυτικό άνοιγμα προς το Μεσογειακό Νότο. Αυτό ακριβώς σηματοδοτεί και η πρόσφατη επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή στην Αίγυπτο. 

Μεσόγειος, χώρος συνάντησης

Η Μεσόγειος ήταν και παραμένει χώρος συνάντησης της Ανατολής με τη Δύση και του Βορρά με το Νότο. Χώρος ζύμωσης των Παραδόσεων και των Πολιτισμών του Κόσμου. Χώρος πρόκλησης και πρόσκλησης για οικονομικές, πολιτισμικές και πολιτικές συνεργασίες. Η Μεσόγειος ήταν και παραμένει μια ανοικτή γέφυρα επιχειρηματικών και εμπορικών δράσεων της Ευρώπης προς τη Μέση Ανατολή, την Ασία και τη Βόρειο Αφρική. Αλλά και αντίστροφα: Ήταν και είναι γέφυρα από την οποία προσεγγίζουν την Ευρώπη, οι χώρες της Μέσης Ανατολής, της Ασίας και της Βόρειας Αφρικής. Αυτή είναι η ιστορική πραγματικότητα. Και σ’ αυτήν ακριβώς την πραγματικότητα καλούμαστε τώρα να σχεδιάσουμε και να αναλάβουμε νέες δράσεις. Η Ελλάδα, ως μεσογειακό κράτος-μέλος της Ε.Ε., προσβλέπει με αισιοδοξία στη δημιουργία της Ευρωμεσογειακής Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου. Στόχος μας ήταν (και είναι) να δημιουργηθεί μία νέα δυναμική συνεργασιών των χωρών της Μεσογείου, σε όλους τους τομείς της οικονομίας. Στόχος μας ήταν (και είναι) η ενδυνάμωση των διμερών και πολυμερών σχέσεων, η βελτίωση του γενικότερου επενδυτικού κλίματος στην περιοχή και η αξιοποίηση των νέων δυνατοτήτων από τη Χώρα μας. 

Διεθνείς σχέσεις

Το ελληνικό όραμα και ελληνική στρατηγική, για την ευρύτερη γειτονιά μας, (όπως κατ’ επανάληψη έχουν διατυπωθεί από τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή) συνοψίζονται στο τρίπτυχο «ειρήνη -συνεργασία – ανάπτυξη». 

· Εργαζόμαστε για την ασφάλεια και τη σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή μας, την ενδυνάμωση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας. 

· Στηρίζουμε την ευρωπαϊκή προοπτική των γειτόνων μας και ενισχύουμε τις προσπάθειες που αναπτύσσουν στην πορεία αυτή. 

· Επιδιώκουμε σταθερά και ανυπόκριτα, με το βλέμμα στραμμένο στο αύριο, τη βελτίωση των ελληνοτουρκικών σχέσεων. 

· Επιθυμούμε περισσότερο από κάθε άλλο την επίτευξη λειτουργικής και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού, συμβατής με το ευρωπαϊκό κεκτημένο. 

· Υποστηρίζουμε την ανανέωση και την επιτάχυνση των ειρηνευτικών προσπαθειών για την επίλυση του Μεσανατολικού προβλήματος, τη δημιουργία Παλαιστινιακού Κράτους και τη διαμόρφωση συνθηκών που να εγγυώνται την ασφάλεια όλων: Τόσο του Ισραήλ, όσο και των Παλαιστίνιων. 

· Υποστηρίζουμε κάθε προσπάθεια που στόχο έχει να μετατρέψει ολόκληρη τη γειτονιά μας σε περιοχή ασφάλειας και σταθερότητας, ανάπτυξης και ευημερίας, για όλους τους λαούς της. 

· Άμεση επιδίωξή μας είναι να ανοίξουμε καινούριες λεωφόρους συνεργασίας, με όλα τα Κράτη της περιοχής, σε όλους τους τομείς: Τον πολιτισμό, τον Τουρισμό, το εμπόριο, τις μεταφορές, την επιχειρηματική δράση. Αυτή είναι η στρατηγική επιλογή μας. Επιλογή ευθύνης, ειρήνης και προόδου.

Νέο επενδυτικό περιβάλλον στη σύγχρονη Ελλάδα

Η Ελλάδα δημιουργεί σήμερα ένα γόνιμο και ασφαλές αναπτυξιακό περιβάλλον. Κηρύξαμε το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας και δρομολογήσαμε σειρά αλλαγών και μεταρρυθμίσεων στις δομές του Κράτους και της Οικονομίας. Αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, που δημιουργούν κλίμα σιγουριάς και εμπιστοσύνης τόσο για τους Έλληνες, όσο και για τους ξένους επενδυτές. Αλλαγών και μεταρρυθμίσεων που διασφαλίζουν μια νέα αναπτυξιακή προοπτική και οδηγούν στην πρόοδο και την ευημερία του κοινωνικού συνόλου. Ανάμεσα στ’ άλλα υπογραμμίζω: 

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων, μέσα στην τριετία, και ταυτόχρονα απαλλάσσει τους επενδυτές από τις αβεβαιότητες του παρελθόντος.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55% της επένδυσης) την ανάπτυξη νέων και παλιών επιχειρήσεων, την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών τον εκσυγχρονισμό και τον εξαγωγικό προσανατολισμό τους.
· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτείται για την ίδρυσή τους, παραμερίζει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

· Το άνοιγμα των αγορών και την προώθηση σειράς αποκρατικοποιήσεων. 

· Τη διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (με την ένταξη και εμπορικών δραστηριοτήτων).

· Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.
· Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τα συγχρηματοδοτούμενα και αυτοχρηματοδοτούμενα έργα.

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας και την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού, για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς και ιδίως στον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου και τη μεταποίηση.
· Την ενθάρρυνση και την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας, που ανταποκρίνονται στις σύγχρονες καταναλωτικές ανάγκες.

· Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
· Την εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης, με τη διάχυση των κινήτρων για την ανταγωνιστικότητα σ’ ολόκληρη τη Χώρα.
· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων. 
· Την ενδυνάμωση του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών. 

· Τη λειτουργία Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών. 
· Την ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ, με στόχο να λειτουργεί ως “υπηρεσία μιας στάσης”. 

Συγκριτικά πλεονεκτήματα

Η Ελλάδα, με βήματα σιγουριάς και σταθερότητας, διασφαλίζει σήμερα μία νέα αναπτυξιακή προοπτική. Ανταποκρίνεται στην πρόκληση της Νέας Εποχής, να μετεξελιχθεί σε ένα σύγχρονο διεθνές, Εκπαιδευτικό, Τουριστικό, Ναυτιλιακό, Τραπεζικό, Εμπορικό και Διαμετακομιστικό Κέντρο. Εφαρμόζονται, ήδη (και μάλιστα με διαρκώς επιταχυνόμενους ρυθμούς) νέες πολιτικές που δημιουργούν τους όρους και τις προϋποθέσεις για την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων. Πολιτικές που ενισχύουν τον εξαγωγικό προσανατολισμό των ελληνικών επιχειρήσεων. Πολιτικές που ενθαρρύνουν και στηρίζουν έμπρακτα την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας. Πολιτικές που καθιστούν την Ελλάδα περισσότερο ανταγωνιστική, ώστε να αξιοποιεί τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της. Ιδίως μάλιστα:

Πρώτον: Το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό μας. Επενδύουμε για το σκοπό αυτό στην Παιδεία και τη σύνδεση της εκπαίδευσης με την παραγωγική διαδικασία και την αγορά εργασίας. Επενδύουμε στις νέες τεχνολογίες, την έρευνα και την καινοτομία.

Δεύτερον: Η γεωπολιτική θέση και η συμμετοχή της Χώρας μας στους μεγάλους διεθνείς (οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς) οργανισμούς.

· Η Ελλάδα είναι, για την τρέχουσα διετία, μη μόνιμο μέλος στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ. 

· Είναι το μοναδικό κράτος-μέλος της Ε.Ε. που συμμετέχει στον Οργανισμό Εύξεινου Πόντου (ΟΣΕΠ) όπου και προεδρεύει από τον περασμένο Νοέμβριο.

· Αναλαμβάνει από την Άνοιξη την Προεδρία της Διαβαλκανικής Συνεργασίας. 

· Διατηρεί καλές διακρατικές σχέσεις με τις υπό ένταξη χώρες. 

· Συμμετέχει στην Ανασυγκρότηση των Βαλκανίων με Ελληνικό Σχέδιο που περιλαμβάνει έργα υποδομών και επενδύσεων 550 εκατ. ευρώ.

· Δίνει (για την αξιοποίηση της γεωπολιτικής θέσης της) άμεση προτεραιότητα στην αναβάθμιση των αναγκαίων συγκοινωνιακών υποδομών. 

· Προωθεί συντονισμένες πολιτικές για την ένταξή της στα μεγάλα διεθνή ενεργειακά δίκτυα του πετρελαίου και του φυσικού αερίου. Η πρόοδος που σημειώθηκε στους τομείς αυτούς, κατά τους τελευταίους μήνες, (με στενή συνεργασία του Υπουργείου Ανάπτυξης και του Υπουργείου Εξωτερικών) είναι ιδιαίτερα σημαντική. 

Τρίτον: Ο φυσικός και πολιτισμικός πλούτος, που αποτελεί τη βάση για μια νέα πολιτική Τουριστικής Ανάπτυξης. Η ύπαρξη ανάλογων πλεονεκτημάτων σε χώρες της Μεσογείου επιτρέπει την ανάπτυξη κοινών προγραμμάτων για την προσέλκυση επισκεπτών από μακρινές χώρες που δεν θα αρκούνταν, ούτε στα φυσικά πλεονεκτήματα, ούτε στην επίσκεψη μόνον μίας χώρας. Υπογραμμίζω ότι στις άμεσες επιδιώξεις μας περιλαμβάνεται ο εμπλουτισμός της τουριστικής προσφοράς με νέες υπηρεσίες. Όπως επίσης και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του προσφερόμενου τουριστικού προϊόντος, με ιδιαίτερη έμφαση στην ποιότητα. 

Τέταρτον: Οι αδέσμευτοι πόροι του Γ΄ ΚΠΣ, αλλά και οι δυνατότητες που διασφαλίζονται μέσα από το επόμενο κοινοτικό πλαίσιο. Αναθεωρήσαμε, ήδη, τα επιχειρησιακά προγράμματα και αναβαθμίσαμε το σύστημα της διαχείρισής τους. Ενισχύσαμε τα προγράμματα για την ελληνική περιφέρεια, το εμπόριο, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, την ανταγωνιστικότητα. Ανοίγουμε (με βάση τη διεθνή εμπειρία) νέους δρόμους στην ιδιωτική πρωτοβουλία, τη νέα επιχειρηματικότητα, τα συγχρηματοδοτούμενα και αυτοχρηματοδοτούμενα έργα. 

Πέμπτον: Το παγκόσμιο ειδικό βάρος της Ελληνικής Ναυτιλίας. Ο ελληνόκτητος και ο υπό ελληνική σημαία εμπορικός στόλος, συνεχίζοντας την παράδοση χιλιάδων χρόνων, διευρύνεται, ανασυγκροτείται και αναβαθμίζεται ποιοτικά. Υπηρετεί το διεθνές εμπόριο και συμβάλλει αποφασιστικά στην αναβάθμιση της διεθνούς οικονομικής συνεργασίας.

Έκτον: Η υλική και άυλη κληρονομιά των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας. Αξιοποιούμε, υπεύθυνα... 

· Το ολυμπιακό κεκτημένο.

· Την παγκόσμια προβολή που απέκτησε η Χώρα μας.

· Τη διεθνή αναγνώριση των ικανοτήτων και των δυνατοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού μας. 

· Τις σύγχρονες υποδομές. 

· Τη νέα εμπειρία και τεχνογνωσία. 

· Την έμπρακτη πιστοποίηση του υψηλού επιπέδου ασφάλειας και φιλοξενίας που παρέχει η Χώρα μας. 

Προκλήσεις και ευκαιρίες 

στις Χώρες της Ν. Μεσογείου
Η Νέα Εποχή επιτρέπει και επιβάλλει νέες συνεργασίες και κοινές δράσεις, με τις χώρες της γειτονιάς μας. Η νέα πρόκληση και ευκαιρία έρχεται από τις χώρες της Νοτίου Μεσογείου και αφορά, τόσο για την αντιμετώπιση κοινών αντιξοοτήτων, όσο και για την αξιοποίηση κοινών θετικών στοιχείων. Παρακολουθούμε στενά τις εξελίξεις και μετέχουμε ενεργά στη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής πολιτικής για την περιοχή. Ήδη η αγοραστική δύναμη πολλών από τις χώρες αυτές αυξάνεται. Οι αγοραστικές συνήθειες των κατοίκων τους μεταβάλλονται. Το διοικητικό και οικονομικό περιβάλλον τους, αλλάζει προοδευτικά, με κατεύθυνση τα ευρωπαϊκά πρότυπα. Άρχισαν σημαντικές ιδιωτικοποιήσεις και λαμβάνονται μέτρα για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων. Η διαπίστωση είναι κοινή: Η Μεσογειακή Πολιτική της Ε.Ε. παράγει ήδη θετικές επιπτώσεις και διαμορφώνει νέες προοπτικές στις χώρες αυτές. Με τη δημιουργία της Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου ανοίγουν (μέχρι το 2010) νέες αγορές 300 εκ. κατοίκων και οικοδομούνται γέφυρες πρόσβασης σε ακόμη περισσότερες. Δημιουργούνται νέες ευκαιρίες για επενδύσεις, για μεικτές επιχειρήσεις, για συνεργασίες σε πολλούς και ενδιαφέροντες τομείς. 

· Στην αγροτοβιομηχανία, την τυποποίηση και τη μεταποίηση, την επεξεργασία και τη συσκευασία τροφίμων.

· Στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τις ενεργειακές υποδομές, τις τηλεπικοινωνίες.

· Στην από κοινού αναβάθμιση των μεταφορών. 

· Στο ναυπηγοεπισκευαστικό τομέα.

· Στην κλωστοϋφαντουργία, τα είδη ένδυσης και τα φάρμακα. 

· Στη διαχείριση του νερού.

· Στον τουριστικό τομέα. 

· Στα προγράμματα MEDA.

· Στις ιδιωτικοποιήσεις.

Η Ελλάδα έχει σήμερα τη δυνατότητα να προσανατολίσει τις επενδυτικές δυνάμεις της, στη δημιουργία μεικτών επιχειρήσεων, αλλά και σε διεθνείς κοινοπραξίες, έτοιμες να μεταφέρουν ευρωτεχνογνωσία στο Νότο. Έχει τη δυνατότητα να φιλοξενήσει τα στρατηγεία επιχειρήσεων που θέλουν να αναπτύξουν τις δραστηριότητές τους, τόσο στις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης όσο και στις χώρες του Μεσογειακού Νότου. Έχει τη δυνατότητα να αποτελέσει γέφυρα ανάμεσα στο Μεσογειακό Νότο και τις Βαλκανικές, τις Παρευξείνιες και τις Ευρωπαϊκές αγορές. Έχει τη δυνατότητα να λειτουργήσει ως κόμβος συνδυασμένων μεταφορών διακομιστικού εμπορίου και μεταφοράς ενέργειας. Ως κόμβος οικονομικών και πολιτιστικών συνεργασιών. Τα περιθώρια είναι μεγάλα. Πολύ περισσότερο όταν η αξιοποίηση των δυνατοτήτων αυτών υποστηρίζεται από την Ε.Ε. με την εφαρμογή σχετικών χρηματοδοτικών προγραμμάτων και την ενθάρρυνση των αναγκαίων θεσμικών μεταρρυθμίσεων στις χώρες της Νότιας Μεσογείου. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης 

και η Ευρωμεσογειακή συνεργασία
Έχοντας υπόψη ότι η χάραξη πολιτικών είναι ευθύνη του κράτους, οι συναρμόδιοι υπουργοί των χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην Ευρωμεσογειακή Διάσκεψη (που πραγματοποιήθηκε τον περασμένο Οκτώβριο στην Καζέρτα της Ιταλίας) προωθήσαμε την υιοθέτηση του Ευρωμεσογειακού Χάρτη για τις Επιχειρήσεις. Σκοπός του Χάρτη είναι η βελτίωση του θεσμικού περιβάλλοντος και των πολιτικών για τη δημιουργία και την ανάπτυξη των επιχειρήσεων στα Νότια Μεσογειακά κράτη, με τη συμβολή και τη συνεργασία των Ευρωπαϊκών κρατών. Η Ελλάδα είναι πρόθυμη να μοιραστεί με κάθε ενδιαφερόμενο Μεσογειακό κράτος την εμπειρία και τη γνώση που απέκτησε σε θέματα πολιτικών και προγραμμάτων ενίσχυσης των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, μέσω του μηχανισμού εφαρμογής του Χάρτη αυτού. Το υπουργείο Ανάπτυξης, του οποίου έχω την τιμή να ηγούμαι υλοποιεί ορισμένα σημαντικά έργα περιφερειακής συνεργασίας με τις Χώρες της Μεσογείου σε θέματα Έρευνας και Τεχνολογίας που χρηματοδοτούνται από το σχετικό Πρόγραμμα Πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα έργα αυτά, στα οποία μετέχουν και αρκετές Μικρομεσαίες επιχειρήσεις, εστιάζονται κυρίως στους Τομείς της Κοινωνίας της Πληροφορίας και της Πολιτιστικής Κληρονομιάς και του περιβάλλοντος (και ειδικότερα στη διαχείριση υδάτινων πόρων). Επίσης με πρωτοβουλία του υπουργείου Ανάπτυξης, η Χώρα μας ανέλαβε σημαντικά έργα που στοχεύουν στη δημιουργία Εθνικών Σημείων Επαφής σε ορισμένες Μεσογειακές χώρες και θα προσφέρουν πληροφόρηση 

· για τις δυνατότητες συμμετοχής σε χρηματοδοτούμενα ερευνητικά έργα, 

· για τις απαιτούμενες διαδικασίες, 

· για την εξεύρεση εταίρων, κλπ. 

Μέσα από τη βοήθεια για τη δημιουργία των δομών αυτών, η Χώρα μας εξάγει την τεχνογνωσία της και δημιουργεί ένα δίκτυο σταθερών συνομιλητών για στενότερη συνεργασία με τις ερευνητικές κοινότητες. Η Κυβέρνηση αναπτύσσει πρωτοβουλίες και ενθαρρύνει έμπρακτα την ανάπτυξη εμπορικών και επιχειρηματικών δράσεων προσανατολισμένων στο Νότο. Η αξιοποίηση, όμως, των νέων ευκαιριών και δυνατοτήτων εναπόκειται κατά κύριο λόγο στον επιχειρηματικό κόσμο. Και γι’ αυτό θέλω να υπογραμμίσω δύο εξαιρετικά σημαντικές και κοινές – πιστεύω- διαπιστώσεις: 

· Αφενός το γεγονός ότι οι έλληνες επιχειρηματίες έχουν αποκτήσει πολυσήμαντη εμπειρία κατά την επέκταση των δραστηριοτήτων τους στη Ν.Α Ευρώπη.

· Και αφετέρου το γεγονός ότι ο επιχειρηματικός κόσμος των χωρών της Ν. Μεσογείου αντιμετωπίζει ευνοϊκά τις συνεργασίες με τους έλληνες επιχειρηματίες. 

Θέλω στο σημείο αυτό να προσθέσω ότι στην 5η Ευρωμεσογειακή Διάσκεψη των υπουργών βιομηχανίας (που πραγματοποιήθηκε στη Καζέρτα της Ιταλίας) είχα την ευκαιρία να ανακοινώνω τη πρόθεση της Ελλάδας να φιλοξενήσει το φθινόπωρο του 2006, την επόμενη Διάσκεψη. Επειδή μάλιστα η Φινλανδία πρόκειται κατά το διάστημα αυτό να ασκεί την προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είμαστε σε επαφή με τον Φιλανδό ομόλογό μου και θέλω να πω ότι διάκειται ευνοϊκά στην πρότασή μας. Εκτιμώ ότι σύντομα μετά τη διευθέτηση ορισμένων οργανωτικών ζητημάτων, θα είμαστε σε θέση να ανακοινώσουμε την τελική απόφαση για την οργάνωση της Διάσκεψης στην Ελλάδα από κοινού με την Φινλανδία και σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Ελλάδα ανταγωνιστική 

με εξωστρέφεια και διεθνή παρουσία
Το συμπέρασμα είναι ξεκάθαρο: Η Ελλάδα βρίσκεται σήμερα μπροστά σε νέες προκλήσεις και νέες ευκαιρίες. Είναι αλήθεια ότι, ως Χώρα, αργήσαμε να προωθήσουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που απαιτεί η Νέα Εποχή. Είναι αλήθεια ότι, ως Χώρα, κουβαλούμε μεγάλα βάρη από το παρελθόν. Εξίσου βέβαιο, όμως, είναι ότι αλλάξαμε ρυθμούς. Δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό και επενδυτικό περιβάλλον. Σχεδιάζουμε και εργαζόμαστε για να κατακτήσει η Ελλάδα τον ρόλο που δικαιούται. Πρωτοπόρα και πρωταγωνίστρια στην ειρήνη, τη συνεργασία και την ανάπτυξη, στη Μεσόγειο και την Ευρώπη. Δίνουμε έμφαση στην Οικονομική Διπλωματία τη διεθνή παρουσία και την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας. Χτίζουμε με σιγουριά, αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία, την Ελλάδα του μέλλοντος. Μία Ελλάδα που γίνεται διαρκώς πιο ανταγωνιστική. Μία Ελλάδα με όραμα και προοπτική. Μία Ελλάδα που παράγει και προοδεύει. Μία Ελλάδα που ευημερεί. 
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