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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 4 Φεβρουαρίου 2005
Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 36ο Εκλογο/Απολογιστικό Συνέδριο

 της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Πετρελαιοειδή, Διυλιστήρια και Χημική Βιομηχανία

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι ο τομέας των πετρελαιοειδών και της χημικής βιομηχανίας είναι ένας από τους σημαντικότερους και μεγαλύτερους τομείς όσον αφορά στην οικονομική ανάπτυξη της Χώρας μας. Ασκεί σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της εγχώριας βιομηχανικής παραγωγής και δημιουργεί τις προϋποθέσεις για την υλοποίηση επενδύσεων δεκάδων εκατομμυρίων ετησίως. Συμβάλλει  στη βελτίωση του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών της Χώρας. Στηρίζει την απασχόληση. Δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας με εξέλιξη και προοπτικές. 

Όλοι γνωρίζουμε ότι η Χώρα μας είναι, πετρελαϊκά, εξαρτημένη, όσο καμία άλλη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η πολιτική της νέας Διακυβέρνησης στον τομέα των πετρελαιοειδών και χημικών προϊόντων, κινείται σε δύο βασικούς άξονες:

1ον: 
Στη στήριξη της εγχώριας βιομηχανίας πετρελαιοειδών και χημικών. 

2ον:  Στην ομαλή λειτουργία της αγοράς, και την προστασία των καταναλωτών.

Για το σκοπό αυτό, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, τους τελευταίους 11 μήνες, έχει αναλάβει μια σειρά πρωτοβουλιών, όπως:

· Τη διασφάλιση της ομαλής τροφοδοσίας της αγοράς σε πετρελαιοειδή. 

· Την προώθηση, μετά από αρκετά χρόνια στασιμότητας, της κατασκευής του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη και τη μονογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ των τριών εμπλεκομένων χωρών της Ρωσικής Ομοσπονδίας, της  Βουλγαρίας και φυσικά της Ελλάδας.

· Την προώθηση της συμφωνίας για την ενεργειακή κοινότητα της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, στο πλαίσιο της οποίας η Χώρα μας διασφάλισε την έδρα των ρυθμιστών και το φόρουμ του ηλεκτρισμού.

· Την σε συνεργασία με τον Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Γεώργιο Σουφλιά και τον Υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. Σταύρο Καλογιάννη έγκαιρη και εντός του προβλεπόμενων χρονικών ορίων υποβολή, στις αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Εθνικού Σχεδίου Κατανομής Δικαιωμάτων Εκπομπών Αερίων Θερμοκηπίου. 

Και αυτό παρά το γεγονός ότι το έργο είχε κατοχυρωθεί στην ανάδοχο εταιρεία με μεγάλη καθυστέρηση, τον Ιανουάριο του 2004 και επιπλέον υπήρξε προσωρινή διακοπή στην υλοποίησή του εξαιτίας προσφυγής στο Συμβούλιο της Επικρατείας. Σημειώνω ότι η κατανομή των ρύπων σε 141 βιομηχανικές εγκαταστάσεις έγινε, μετά από διαβούλευση με όλες τις εμπλεκόμενες βιομηχανίες και το Σχέδιο, στην τελική του μορφή, στηρίζει τις δραστηριότητες της εγχώριας βιομηχανίας, εξασφαλίζοντας τις υπάρχουσες θέσεις εργασίας.

Θέλω να ακόμα να αναφερθώ ότι αποτελεί, για την ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, για όλους και ιδίως για εκείνους που έχουν την ευθύνη για τον ενεργειακό τομέα, κορυφαία επιλογή η υιοθέτηση μιας μακροπρόθεσμης ενεργειακής πολιτικής. Με στόχευση, με καθορισμένο χρονοδιάγραμμα και με την αξιολόγηση όλων των δυνατοτήτων που δίνει η σύγχρονη τεχνολογία. Γι΄ αυτό είναι απόφασή μας να συστήσουμε το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής.

Η κυβέρνηση έχει συγκροτημένη ενεργειακή πολιτική. Και για τον πετρελαϊκό χώρο και για το φυσικό αέριο και για την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Στοχεύουμε συμμετρικά στην ενίσχυση και την ανάπτυξη και στις τρεις αγορές.

Κηρύξαμε το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας και εργαζόμαστε για ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον στον Τόπο μας. Προχθές δώσαμε στη δημοσιότητα την ταυτότητα του έτους ανταγωνιστικότητας. Συμβολίζει μια Ελλάδα με περισσότερο οικονομικό χώρο, με αυτοπεποίθηση, με εξωστρέφεια και διεθνή παρουσία. Συμβολίζει την Ελλάδα της συνεργασίας όλων. Την Ελλάδα που επιβραβεύει τη δημιουργία, την αριστεία και τη διάκριση. Την Ελλάδα που επιβραβεύει την πρωτοβουλία και την προσπάθεια. Την Ελλάδα της ανάπτυξης με κοινωνική ευθύνη, με σεβασμό στον άνθρωπο και το περιβάλλον. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει. Ελλάδα ανταγωνιστική. Με ποιότητα παντού. Μετά το κερδισμένο στοίχημα των Ολυμπιακών Αγώνων αυτή είναι η επόμενη πρόκληση για όλους μας. Τελικός στόχος η ευημερία. Η καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες σε όλη την Ελλάδα.

Καταλήγοντας θέλω να τονίσω τη σημασία του έργου που επιτελείτε όλοι οι εργαζόμενοι στους κλάδους των Διυλιστηρίων και της Χημικής Βιομηχανίας, καθιστώντας τους ανταγωνιστικούς και πρωτοπόρους, όχι μόνο στον Ελληνικό χώρο, αλλά και ευρύτερα. Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι το υπουργείο Ανάπτυξης στηρίζει και ενισχύει με κάθε τρόπο τις βιομηχανίες του κλάδου σας που αποτελούν ένα από τα σημαντικότερα εξαρτήματα της ατμομηχανής της ελληνικής οικονομίας. Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας. Εύχομαι σε όλους υγεία και προκοπή.
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