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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
         ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                  Γραφείο Τύπου 


ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Αθήνα 07-02-2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου, η Δήμαρχος Αθηναίων κ. Ντόρα Μπακογιάννη,  ο γενικός γραμματέας Εμπορίου κ. Δημήτρης Βρεττάκος και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή κ. Αθανάσιος Σκορδάς, ο Αναπληρωτής Δήμαρχος κ. Θεόδωρος Σκυλλακάκης, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αθηναίων κ. Θεόδωρος Μπεχράκης και ο πρόεδρος του ΕΦΕΤ κ. Νικόλαος Κατσαρός, παρευρέθησαν σε εκδήλωση που έγινε και αφορούσε την ενημέρωση των μελών της Ένωσης Κρεοπωλών Βαρβακείου Αγοράς για την πορεία των έργων στη Βαρβάκειο Αγορά και τα μέτρα που λαμβάνονται για την αναβάθμιση της Αγοράς.

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, στην ομιλία του υπογράμμισε τη σημασία του έργου αυτού για την οικονομία, το ελληνικό εμπόριο, την θετική επίπτωση στη διαμόρφωση των τιμών και την εξασφάλιση κανόνων υγιεινής και ασφάλειας για τους καταναλωτές.  Σε ομιλία που απηύθυναν τόσο ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου, όσο και η Δήμαρχος κ. Ντόρα Μπακογιάννη τόνισαν και οι δύο τη σημασία του έργου και την προσπάθεια που γίνεται τόσο από το ΥΠ.ΑΝ/Γ.Γ.Ε. όσο και από το Δήμο της Αθήνας για τη δημιουργία μιας σύγχρονης ευρωπαϊκής κεντρικής αγοράς. Επιπλέον σε χαιρετισμό του ο πρόεδρος  Ένωσης Κρεοπωλών Βαρβακείου Αγοράς κ. Κλεάνθης Τσιρώνης τόνισε ότι για πρώτη φορά δείχνει η πολιτεία έμπρακτα το ενδιαφέρων της για την αναβάθμιση της αγοράς.

Επισυνάπτονται η δήλωση και τα κείμενα των ομιλιών του κ. Σιούφα, του κ. Παπαθανασίου, της κ. Μπακογιάννη και του κ. Τσιρώνη.

Μαζί με το συνάδελφό μου κ. Γιάννη Παπαθανασίου και τους γενικούς γραμματείς κ.κ. Δημήτρη Βρεττάκο και Θανάση Σκορδά και τον πρόεδρο του ΕΦΕΤ Νίκο Κατσαρό, είχαμε σήμερα τη χαρά να ανακοινώσουμε τη στήριξη του υπουργείου Ανάπτυξης για τον εκσυγχρονισμό των καταστημάτων των κρεοπωλών της Βαρβακείου Αγοράς. Είναι συνέχεια της όλης προσπάθειας που κάνει η Δήμαρχος Αθηναίων κ. Ντόρα Μπακογιάννη που τίμησε με την παρουσία της αυτή τη συνάντηση με τους συνδέσμους των καταστηματαρχών στη Βαρβάκειο Αγορά, τόσο τον πρόεδρο των κρεοπωλών, όσο και τον πρόεδρο των ιχθυεμπόρων αλλά και τον πρόεδρο της λαχαναγοράς στη Βαρβάκειο. Είναι ένα πρόγραμμα που αναβαθμίζει τη Βαρβάκειο Αγορά και για τη δουλειά την οποία θα κάνουν οι ίδιοι οι καταστηματάρχες, αλλά και για τους πολίτες-καταναλωτές που θα βρίσκονται μέσα σε ένα νοικοκυρεμένο περιβάλλον που παρέχει όρους ασφάλειας και υγιεινής. Και βεβαίως είναι ένα ακόμα βήμα της συμβολής μας να λειτουργεί με ομαλό τρόπο η κεντρική αγορά της Αθήνας παρέχοντας ποιοτικά τρόφιμα με καλές τιμές. 

Ερώτηση: Γιατί παρουσιάζονται αποκλίσεις στις τιμές στη Βαρβάκειο Αγορά και στα συνοικιακά καταστήματα; 

Απάντηση: Νομίζω ότι γνωρίζετε πως είναι οργανωμένη η αγορά. Για τις παθογένειες και τις αγκυλώσεις τις οποίες κουβαλάει και έγνοια του υπουργείου είναι να λειτουργούν οι κανόνες του υγιούς ανταγωνισμού και προς την κατεύθυνση αυτή. Οι τιμές και η ποιότητα στη Βαρβάκειο Αγορά καθοδηγούν και γενικότερα τις τιμές σε ολόκληρο το Λεκανοπέδιο.

ΚΕΙΜΕΝΑ ΟΜΙΛΙΩΝ
ΣΙΟΥΦΑΣ. Είναι εδώ ο Γενικός Γραμματέας κ. Βρεττάκος, ο πρόεδρος του ΕΦΕΤ και βεβαίως οι πρόεδροι από την κεντρική αγορά Αθηνών, των κρεοπωλών και των ψαριών, μαζί με τη Δήμαρχο Αθηναίων τη Ντόρα Μπακογιάννη και τον πρόεδρο δημοτικού συμβουλίου, αντιδημάρχους και συνεργάτες τους για  να ανακοινώσουμε στη συνέχεια πρόσκλησή της το Υπουργείο Ανάπτυξης να στηρίξει το έργο που κάνει ο Δήμος Αθηναίων και η κυρία Δήμαρχος, η Αθήνα να αποκτήσει μία κεντρική αγορά αντάξια του ονόματός της, ευρωπαϊκών προδιαγραφών, τέτοια που οι πολίτες να χαίρονται να καμαρώνουν. Αυτό το οποίο έρχονται για να ψωνίσουν άλλα και οι επαγγελματίες που βρίσκονται εκεί νιώθουν και μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση ότι αυτά που προσφέρουν είναι και υγιή και φθηνά. Ανταποκριθήκαμε σ’ αυτή την πρόσκληση της κ. Μπακογιάννη και ο Γιάννης ο Παπαθανασίου και εγώ , το σημαντικό έργο που έχει επιτελέσει σ’ όλη αυτήν την περιοχή, εσείς οι επαγγελματίες το γνωρίζετε πολύ καλύτερα από τον καθένα. Το Υπουργείο Ανάπτυξης έρχεται να ανακοινώσει σήμερα τη στήριξη της προσπάθειας που γίνεται ν’ αποκτήσουν τα καταστήματα των κρεοπωλών σύγχρονη, όμορφη και ασφαλή εμφάνιση στην πώληση των προϊόντων κρέατος στηρίζοντας και τις δικές τους προσπάθειες με μια δαπάνη της τάξης των 500.000€ , που καλύπτει σχεδόν το σύνολο αλλά τουλάχιστον το 90%  της δαπάνης που χρειάζεται για να έχουμε τους επόμενους μήνες μία αγορά την οποία όλοι να τη χαιρόμαστε, οι επαγγελματίες να λειτουργούν κάτω από συνθήκες σύγχρονες και υγιεινές και οι πολίτες της Αθήνας που έρχονται και ψωνίζουν να χαίρονται τις αγορές που κάνουν. Όλο αυτό το πρόγραμμα εντάσσεται στο πλαίσιο που αναπτύσσει το Υπουργείο Ανάπτυξης για ομαλή λειτουργία της αγοράς. Ευχαριστώ θερμά, ευχαριστώ ιδιαίτερα την κ. Δήμαρχο εκ μέρους όλης τη πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης γιατί έχουμε μια γόνιμη και δημιουργική συνεργασία όλο αυτό το χρονικό διάστημα των 11 μηνών και χάρις και στη δικιά της στήριξη πετύχαμε οι Ολυμπιακοί Αγώνες να διαψεύσουν τις Κασσάνδρες για ολυμπιακή ακρίβεια 50%, τα πράγματα να κινηθούν κατά τρόπο ομαλό και γύρω από τον πληθωρισμό και βεβαίως με την ενεργοποίηση όλων των μηχανισμών και της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου αλλά κύρια της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή, του ΕΦΕΤ τα πράγματα να βρίσκονται και κάτω από έλεγχο σε μια προσπάθεια οι πολίτες να είναι ενημερωμένοι γιατί ο ενημερωμένος πολίτης είναι το καλύτερο ανάχωμα για την ομαλή λειτουργία της αγοράς και το καλύτερο ανάχωμα για την καταπολέμηση της ακρίβειας. Οι έλεγχοι θα συνεχίσουν, θα είναι συστηματικοί, αδιάκοποι. Θέλουμε και τη συνεργασίας σας κ. Πρόεδρε και κύριοι Πρόεδροι προς αυτήν την κατεύθυνση και των επαγγελματιών ώστε ο πολίτης να μπορεί να βρίσκει αγαθά προϊόντα τα οποία εσείς εδώ πωλείτε σε τιμές οι οποίες να ανταποκρίνονται και στα εισοδήματα τους. Σας ευχαριστώ πολύ κ. Δήμαρχε, αισθανόμαστε εξαιρετική τιμή για την παρουσίας σας σήμερα εδώ σ’ αυτήν την ανακοίνωση που θέλαμε να κάνουμε μετά την πρόσκληση που είχαμε από την πλευρά σας να στηρίξουμε έστω και με αυτή τη λίγη βοήθεια από το Υπουργείο το μεγάλο έργο που κάνετε εδώ στην Κεντρική Αγορά. Θέλω επίσης ακόμα να σας πω ότι αυτό είναι το δεύτερο τμήμα της προσπάθειας που κάνουμε γιατί γνωρίζετε ότι στην Κεντρική Αγορά Αθηνών έχουνε ήδη ξεκινήσει οι εργασίες ανασυγκρότησης αυτής της αγοράς αποκτώντας μοντέρνες και σύγχρονες εγκαταστάσεις για ένα μεγάλο έργο το οποίο είχε ταλαιπωρία και βεβαίως γίνονται και προσπάθειες για την όλη εμφάνιση και λειτουργία της με τον καλύτερο τρόπο. Και αυτό σαν μια ακόμα προσπάθεια του Υπουργείου να κάνουμε τα πράγματα να είναι και πετυχημένα και καλά και οι πολίτες να βρίσκουν προϊόντα σε καλές τιμές και προπάντων εξασφαλισμένα από τους ελέγχους που κάνει ο ΕΛΟΤ αλλά και η έγνοια όλων των επαγγελματιών του χώρου.

ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ: Εγώ θέλω να ευχαριστήσω τον κ. Υπουργό και όλη την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, για την άμεση ανταπόκρισή τους σε ένα ουσιαστικό και υπαρκτό πρόβλημα. Στη Βαρβάκειο, τον τελευταίο ενάμισι χρόνο έγινε ένα σημαντικό έργο. Παραδίνουμε ουσιαστικά, μέσα σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα, τέλεια οργανωμένη και με τελείως διαφορετικά στέγαστρα και υποδομές τη Βαρβάκειο Αγορά στους πολίτες των Αθηνών. Εγώ ζω από κοντά την αγορά και ξέρω, ότι οι επιχειρηματίες και οι επαγγελματίες της Βαρβακείου έχουν τη δυνατότητα να προσφέρουν τις καλύτερες τιμές και να είναι άμεσα και ουσιαστικά ανταγωνιστικοί. Για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα, η εικόνα αδικούσε και τις δικές τους προσπάθειες. Χάρις τη βοήθεια του Υπουργείου, σήμερα πλέον, θα έχουν τη δυνατότητα, να έχουν ψυγεία-βιτρίνες, τα οποία να καλύπτουν το σύνολο των αναγκών, που ο ΕΦΕΤ έχει θέσει και των προδιαγραφών και να γίνει πράγματι η Βαρβάκειος Αγορά, αυτό που όλοι ονειρευόμαστε, η μεγάλη, πραγματική, ωραία αγορά της πόλης των Αθηνών. Μια αγορά, που σας θυμίζω, ότι αποτελεί πλέον και πόλο τουριστικό για την Αθήνα. Έχουν έρθει άνθρωποι, που ενδιαφέρονται, για να επισκεφτούν τις αγορές μας. Μπορούμε λοιπόν, ελπίζω κ. Πρόεδρε, ένα μήνα πριν από το Πάσχα, όπως έχουμε συμφωνήσει, να σας καλέσουμε εδώ και να δει και ο κ. Υπουργός τα αποτελέσματα των προσπαθειών του και της συμβολής του και να λειτουργούν όλες οι βιτρίνες μας, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Κύριε Υπουργέ, και πάλι ευχαριστούμε πάρα πολύ, σας ευχαριστούμε όλους. Η συμπαράστασή σας, για να φτιάξει η Βαρβάκειος, είναι καθοριστική.

ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: Ευχαριστώ κ. Υπουργέ, κ. Δήμαρχο. Είναι περιττό να τονίσω το πόσο σημαντικό είναι το έργο και νομίζω θα ήτανε πολύ χρήσιμο μετά να του ρίξουμε και μια ματιά κ. Υπουργέ για να δείτε τι έχει γίνει και τι μένει να γίνει ακριβώς απέναντι. Εγώ θέλω να τονίσω δύο πράγματα. Πρώτον, ότι η Βαρβάκειος εκτός των άλλων λειτουργεί και σαν μπούσουλας ας μου επιτρέψετε τον όρο όσον αγορά τις τιμές και όσον αφορά κυρίως τον τομέα του κρέατος και τα τηλεοπτικά αλλά και όλα τα ρεπορτάζ παίρνουν σαν βάση και σαν σημείο αναφοράς τη Βαρβάκειο γι’ αυτό και έχει εξαιρετικά μεγάλη σημασία να τηρούνται και οι συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας που είναι πρωταρχικό αλλά και να έχουμε τις καλύτερες τιμές διότι δημιουργούν ένα κλίμα και το κλίμα είναι εξαιρετικά σημαντικό ιδίως τις περιόδους εκείνες που τα θέματα αυτά είναι στην επικαιρότητα όπως Πάσχα και Χριστούγεννα έχουμε έρθει σε συνεννόηση με τους εμπόρους της αγοράς εκτός όλων των άλλων που θα κάνουμε. Θα επιβάλουμε – επιβάλουμε εννοώ από κοινού, δεν είναι θέμα απόφασης – έναν ενιαίο τρόπο εμφάνισης των τιμών, για να είναι εύκολο για τον καταναλωτή, να συγκρίνει και αυτό διότι πολλά λέγονται λιγότερα γίνονται αλλά και μπορεί να γίνονται μερικές φορές γι’ αυτό και νομίζω ένας ενιαίος τρόπος παρουσίασης των τιμών ανεξάρτητα από την τιμή που θα είναι επάνω στο κάθε κομμάτι με μια ενιαία πινακίδα με την ίδια σειρά γραμμένη τα προϊόντα ώστε να είναι εύκολο στον καταναλωτή να συγκρίνει και να είναι καλύτερα ενημερωμένος, θα βοηθήσει και το υγιές εμπόριο αλλά και τον καταναλωτή να κάνει συγκρίσεις και τελικά οι τιμές που διαμορφώνονται να είναι οι σωστές για να μην υπάρχουν αμφιβολίες όσον αφορά αν και κατά πόσο ανταποκρίνεται η τιμή ή όχι στο συγκεκριμένο προϊόν. Είμαστε σε στενή συνεργασία με όλους τους εμπόρους, νομίζω σε καλή συνεργασία τα προβλήματα επιλύονται μικροπροβλήματα που παρουσιάζονται κατά καιρούς ξεπερνιούνται και είμαι εξαιρετικά αισιόδοξος ότι το Πάσχα που μας έρχεται με μια τελείως ανακαινισμένη αγορά και με μία διαφορετική νοοτροπία θα έχουμε και τελείως διαφορετική εικόνα για τους Έλληνες πολίτες.

ΤΣΙΡΩΝΗΣ: Εγώ σαν εκπρόσωπος των εμπόρων κρεοπωλών μετά το αγκάλιασμα που είχαμε από την  Δήμαρχό μας, μια συνεργασία άριστη, σκληρή βέβαια, αλλά είχαμε μια συνεργασία και λυπάμαι τον κ. Σκυλακάκη που είχαμε πρόσφατα το θέμα των πεζοδρομίων, καταφέραμε να κάνουμε μια Βαρβάκειος Αγορά αγνώριστη. Πράγματι όπως είπε και η κ. Δήμαρχος η Βαρβάκειος Αγορά ήταν τριτοκοσμική. Σε μικρό χρονικό διάστημα με την βοήθεια της Δημάρχου μας αλλά βέβαια απ’ ότι διαπιστώνουμε και της Πολιτείας, στο αίτημα το οποίο κάναμε, για τις βιτρίνες να ενισχυθούμε διότι η Βαρβάκειος Αγορά όπως είπε και ο Υφυπουργός μας , είναι μοχλός πίεσης για όλη την Ελλάδα.

Τα ζήσαμε τα γεγονότα, Πάσχα που εμείς η Βαρβάκειος Αγορά πούλαγε έξι ευρώ και οι άλλοι ήθελαν να πουλήσουν έντεκα και δώδεκα.

Πάνω σ’ αυτό Υπουργέ μου δυο πράγματα  έχουμε να σας ζητήσουμε, εμείς οι έμποροι είμαστε ξεκάθαροι εξαρχής.

Ένα είναι το θέμα ΔΕΗ , βάζοντας τις βιτρίνες διότι ο κάθε καταστηματάρχης θα βάλει από δύο έως τρεις και τέσσερις βιτρίνες θα κάνουμε ένα υπόμνημα και θέλαμε να το στηρίξετε, να πάμε στο βιομηχανικό. Είναι ένα λογικό αίτημα και πιστεύω ότι το ΥΠΑΝ θα το δει.

Έχουμε ένα δεύτερο θέμα το οποίο είναι η φορολογία. Και σ’ αυτό το υπόμνημα θέλαμε την βοήθειά σας.

Εμείς η Βαρβάκειος Αγορά έχουμε φθάσει να δουλεύουμε με 7 και 8 % μικτά και πάρα πολλοί συνάδελφοι και ο ομιλών πάντα έχουμε προβλήματα είτε με την εφορία είτε με τα ταμεία κτλ. Κι εδώ θα θέλαμε τη δική σας βοήθεια διότι πλέον η πολιτεία είναι στο πλάι των εμπόρων και το είδαμε εμπράκτως αυτό. Και σ’ αυτό το υπόμνημα που θα καταθέσουμε Υπουργέ μου, θα θέλαμε τη βοήθειά σας. Και ένα τρίτο, μικρό είναι αυτό βέβαια. Από τα προγράμματα ένα τελευταίο, όλο αυτό το μεγαλειώδες έργο που έγινε στη Βαρβάκειο Αγορά που από τριτοκοσμική θα γίνει πρώτη αγορά της Ευρώπης μέσα σε ένα χρόνο λίγη βοήθεια από εσάς θα θέλαμε σε διαφήμιση Υπουργέ μου. Από τα κονδύλια εκεί που διαφημίζετε τις λαϊκές κτλ. κάτι να πάρουμε κι εμείς. Να μάθει ο κόσμος εν πάσει περιπτώσει να κατεβαίνει στη Βαρβάκειο Αγορά. Τώρα ως προς την ποιότητα και ως προς αυτά είναι αρμόδιος ο κ. Κατσαρός και θα μας απαντήσει. Ευχαριστώ πολύ κ. Υπουργέ μου και τη Δήμαρχο μας βέβαια.
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