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	ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Γραφείο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων


Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, με την παρουσία των υφυπουργών Ανάπτυξης κ.κ. Γιώργου Σαλαγκούδη και Γιάννη Παπαθανασίου, των γενικών γραμματέων του υπουργείου Ανάπτυξης κ.κ. Νίκου Στεφάνου (Ανάπτυξης), Σπύρου Παπαδόπουλου (Βιομηχανίας), καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά (Έρευνας και Τεχνολογίας), Δημήτρη Βρεττάκου (Εμπορίου), Αθανασίου Σκορδά (Καταναλωτή) και του ειδικού γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρου Ευσταθόπουλου, παρουσίασε σήμερα στην αίθουσα του «ΠΟΛΥΧΩΡΟΥ» στο ισόγειο του υπουργείου Ανάπτυξης (Μεσογείων 119), τη μελέτη «Στρατηγική της Λισσαβώνας: Στόχοι και πορεία επίτευξής τους», την οποία  επιμελήθηκε η Ειδική Γραμματεία για την Ανταγωνιστικότητα, ενόψει της ενδιάμεσης αναθεώρησης της Στρατηγικής κατά το  Εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, που θα πραγματοποιηθεί στις 22 και 23 Μαρτίου 2005.
Στην ίδια εκδήλωση ο υπουργός Ανάπτυξης παρουσίασε και τη νέα δικτυακή πύλη της Ειδικής Γραμματείας για την Ανταγωνιστικότητα (www.antagonistikotita.gr). Η δικτυακή πύλη ξανασχεδιάστηκε με στόχο να είναι φιλικότερη προς το χρήστη και πληρέστερη σε ό,τι αφορά την ενημέρωση των ενδιαφερομένων για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα».

Κατά την παρουσίαση της μελέτης ο κ. Σιούφας τόνισε στους δημοσιογράφους ότι :

· «Το κείμενο είναι η προσέγγιση την οποία κάνει το υπουργείο Ανάπτυξης και η Ειδική Γραμματεία για την Ανταγωνιστικότητα. Η κυβέρνηση στο Εαρινό Συμβούλιο θα δώσει τη συνολική πρόταση για τη Στρατηγική της Λισσαβώνας. Το θέμα καλύπτεται από μεγάλο μέρος του πεδίου δράσης του υπουργείου Ανάπτυξης υπό την ευρεία έννοια, δεν παύει, όμως, να ακουμπά σχεδόν ολόκληρη την κυβέρνηση. Και οι δέκα από τις Στρατηγικές της Λισσαβώνας, είναι ένα πολυσύνθετο πλαίσιο,  που ακουμπά ολόκληρη την Κυβέρνηση, ακουμπά όλα τα υπουργεία, ακουμπά την Τοπική Αυτοδιοίκηση, ακουμπά όλη την κοινωνία, ακουμπά την οικονομία σε όλες τις εκφάνσεις της. Και έτσι θα παρουσιαστεί. Εμείς δίνουμε την προσέγγιση για τα όσα έγιναν μέχρι σήμερα, με βάση και τα ερεθίσματα τα οποία έχει ο απευθυνόμενος προς εσάς, αλλά και από τις διαρκείς και μεγάλες συζητήσεις που γίνονται στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το οποίο από ό,τι γνωρίζετε είχε ένα πάρα πολύ μεγάλο μέρος και βάρος στη διαμόρφωση και την παρακολούθηση της πορείας μέχρι σήμερα. Αλλά και από εδώ και πέρα, για την υπόλοιπη πενταετία, που θα κυλήσει με βάση τις τελικές αποφάσεις που θα λάβει το Εαρινό Συμβούλιο το Μάρτιο. Με αυτή την παρουσίαση, νομίζουμε ότι δίνουμε ένα στίγμα, με τη μεγάλη πρωτοβουλία που ανέλαβε το υπουργείο Ανάπτυξης για το Έτος Ανταγωνιστικότητας, που, όπως σας είπα και πριν, συμπίπτει να είναι το 2005, που είναι και ο ενδιάμεσος χρόνος για την αναθεώρηση της Στρατηγικής της Λισσαβώνας. Απολογισμός και προγραμματισμός δράσης για τα επόμενα πέντε χρόνια. Και, όπως σας έλεγα, στο σήμα ταυτότητας για την Ανταγωνιστικότητα, το 2005, που εμφανίζεται κάτω από το gr.,  θα αλλάζει. Θα γίνεται 2006, 2007, γιατί δεν είναι μια διαδικασία που τελειώνει μέσα σε ένα χρόνο. Αυτή είναι η προσπάθειά μας, να προσπαθήσουμε να ξεκολλήσουμε τη χώρα από το τέλμα στο οποίο βρίσκεται, να σταματήσουμε τον κατήφορο στον οποίο βρίσκεται και να δοθεί μια νέα πορεία ανάκαμψης. Αυτό όμως δε γίνεται σε μια χρονιά. Δε γίνεται μόνο από έναν. Γίνεται από όλους μαζί. Και αυτό το λεω πάντοτε. Και θέλω να σας πω ότι ήταν εξαιρετικά σημαντική η παρουσία, στο Ζάππειο, των έξι κοινωνικών και παραγωγικών εταίρων. Αλλά το πιο σημαντικό από όλα είναι ότι όλοι όσοι συμμετέχουν στο Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, έχουν προσέλθει με ιδέες και δράσεις για το τι θα κάνουν για το χώρο τους, για να ενισχύσουν αυτήν την προσπάθεια. Και αυτό το θεωρώ ένα καλό δείγμα συνεννόησης και συνεργασίας, ότι έχει γίνει αντιληπτό πως η ανταγωνιστικότητα είναι κορυφαίο ζητούμενο στο οποίο συντρέχουν όλοι. Είναι ένα πολύ θετικό μήνυμα η συνδρομή αυτή. Ότι δηλαδή όλοι παίρνουν και προωθούν τις σημαντικότερες των δράσεων και των πρωτοβουλιών, για να περάσουμε την ιδέα της ανταγωνιστικότητας παντού ως κυρίαρχο θέμα για τα επόμενα χρόνια. Και αυτό θέλω ιδιαίτερα να το επισημάνω και να ευχαριστήσω και να συγχαρώ τους παραγωγικούς και κοινωνικούς εταίρους που αγκάλιασαν αυτή την πρωτοβουλία την οποία πήρε ο πρωθυπουργός της χώρας Κώστας Καραμανλής».

Αναφερόμενος στα αποτελέσματα της προσπάθειας για την υλοποίηση της Στρατηγικής της Λισσαβώνας κατά την πρώτη πενταετία ο κ. Σιούφας επεσήμανε ότι «από το 2000 μέχρι σήμερα δεν σημειώθηκε επαρκής πρόοδος».

«Κι αυτό», τόνισε ο κ. Σιούφας «αφορά ιδιαίτερα την Ελλάδα, αφού, δυστυχώς, σε όλους τους πίνακες που αντιστοιχούν στους στόχους της Λισσαβώνας καταλαμβάνουμε μόνιμα μια από τις δύο τελευταίες θέσεις».


«Απόφασή μας», τόνισε, «είναι να δημιουργήσουμε ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον στη σύγχρονη Ελλάδα. Να καταστήσουμε τη χώρα μας ελκυστικότερο τόπο επενδύσεων και εργασίας. Να θέσουμε τη γνώση και την καινοτομία στον πυρήνα της ανάπτυξης. Να διαμορφώσουμε τις πολιτικές μας κατά τρόπο ώστε  να επιτρέπουν στις επιχειρήσεις μας τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων απασχόλησης.


Χρειαζόμαστε ένα καλύτερο περιβάλλον για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις μας, οι οποίες αντιπροσωπεύουν  το 99% του συνόλου των επιχειρήσεων  και τα 2/3 της απασχόλησης.


Χρειαζόμαστε αναβάθμιση του τομέα των υπηρεσιών, αφού οι υπηρεσίες αντιπροσωπεύουν πλέον το 70% της προστιθέμενης αξίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και δημιουργούν τις περισσότερες θέσεις εργασίας. Θέλω να υπογραμμίσω ότι σχεδόν το σύνολο των νέων θέσεων εργασίας που δημιουργήθηκαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση το διάστημα 1997 – 2002 ήταν στον τομέα των υπηρεσιών!». 

«Επιδίωξή μας», συνέχισε, «είναι η τόνωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας. Η προσπάθειά μας συμπυκνώνεται στο τρίπτυχο “παραγωγικότητα – ποιότητα – ανταγωνιστικότητα”.


Εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας. Για μια επανάσταση ποιότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Αυτή είναι η κοινή πρόκληση. Αυτός είναι ο στόχος μας. Ποιότητα παντού. Εργαζόμαστε για μια Ελλάδα, με αυτοπεποίθηση, με εξωστρέφεια και διεθνή παρουσία. Την Ελλάδα της ανάπτυξης με κοινωνική συνοχή, με σεβασμό στον άνθρωπο, με σεβασμό στο περιβάλλον. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει. Την Ελλάδα που γίνεται ολοένα και πιο ανταγωνιστική.


Όλοι θέλαμε την Ελλάδα ανταγωνιστική. Όλοι έχουμε ρόλο. Όλοι πρέπει να συμμετέχουμε. Όλοι μπορούμε να ωφεληθούμε. Τελικός στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Τελικός στόχος μας είναι η καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες». 

Παρουσιάζοντας τη νέα Δικτυακή Πύλη ο κ. Σιούφας τόνισε:

«Η Δικτυακή Πύλη είναι εύκολα προσβάσιμη στα άτομα με αναπηρίες καθώς και στους λειτουργούς των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, οι οποίοι μπορούν να αντλούν οποιαδήποτε πληροφορία χρειαστούν».

Ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος παρουσίασε το περιεχόμενο και τη σημασία της μελέτης για την πορεία της εφαρμογής της Στρατηγικής της Λισσαβώνας, έκανε ιδιαίτερη αναφορά στην έκθεση Κοκ, στις πρόσφατες προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και στην προβληματική που αναπτύχθηκε γύρω από την ενδιάμεση αναθεώρηση της Στρατηγικής αυτής και τόνισε:

«Το μεγάλο στοίχημα για τη Νέα Διακυβέρνηση είναι ο σχεδιασμός του Δ΄ ΚΠΣ, ο οποίος θα δίνει έμφαση στην περιφέρεια και θα είναι άμεσα συνδεδεμένος με την επίτευξη των στόχων της αναθεωρημένης Στρατηγικής της Λισσαβόνας». 

Τέλος, ο κ. Κώστας Δάλλας παρουσίασε τα χαρακτηριστικά της λειτουργίας της νέας Δικτυακής Πύλης, το περιεχόμενό της, την οπτική σχεδίαση των επιφανειών χρήσης, τα βοηθήματα, τις καινοτομίες, τις συχνότερες ερωτήσεις και απαντήσεις και τις βασικές επιλογές «πλοήγησης».

Επισυνάπτονται τα κείμενα των ομιλιών των κ.κ. Σιούφα και Ευσταθόπουλου, της μελέτης για τη Στρατηγική της Λισσαβώνας, καθώς και στοιχεία για τη λειτουργία της νέας Δικτυακής Πύλης.

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

 κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ ΣΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

 ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ «ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΗΣ ΛΙΣΣΑΒΩΝΑΣ: ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΟΡΕΙΑ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΤΟΥΣ»

 ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΙΚΤΥΑΚΗΣ ΠΥΛΗΣ ΤΟΥ ΕΠΑΝ,

ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 7 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2005 ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ “ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ” 

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ.

«Με ιδιαίτερη χαρά καλωσορίζω τους εκπροσώπους των μέσων ενημέρωσης στη δεύτερη κατά σειρά πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης, στο πλαίσιο του Έτους Ανταγωνιστικότητας, όπως έχει ανακηρυχθεί το 2005.

Παρουσιάζουμε σήμερα την πρώτη Έκθεση της Ειδικής Γραμματείας για την ανταγωνιστικότητα. Και αυτό το κάνουμε για τέσσερις λόγους:

Πρώτον: γιατί το 2005 είναι το έτος της ενδιάμεσης αξιολόγησης της στρατηγικής της Λισσαβώνας.


Δεύτερον: γιατί σ’ ένα μήνα από σήμερα πρόκειται να ληφθούν σοβαρές αποφάσεις στο Εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, το οποίο θα ασχοληθεί κατά κύριο λόγο με το θέμα αυτό.


Τρίτον: γιατί μόλις την προηγούμενη Τετάρτη δημοσιεύθηκε η Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προς το Εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο με τίτλο: “Συνεργασία για την οικονομική μεγέθυνση και την απασχόληση. Νέο ξεκίνημα για την στρατηγική της Λισσαβώνας”.

Τέταρτον: γιατί στο Συμβούλιο αυτό τα 25 κράτη-μέλη θα υποβάλουν τα Εθνικά Σχέδια Δράσης σχετικά με τη Στρατηγική της Λισσαβόνας.

Πιστεύουμε ότι η ευρεία και αποτελεσματική προσαρμογή των Εθνικών Σχεδίων στους νέους στόχους της Λισσαβώνας είναι ο καλύτερος τρόπος για να κάνουμε τα λόγια πράξεις. Για να μετρηθούμε με σαφείς ποιοτικούς και ποσοτικούς στόχους. Ως χώρα και ως κοινωνία. Γιατί η υιοθέτηση πολιτικών ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας υπερβαίνει τα όρια μια κυβέρνησης, μιας πολιτικής, ενός Υπουργείου.


Όλοι όσοι ενδιαφερόμαστε για την επιτυχία αυτής της στρατηγικής, οφείλουμε να συμμετάσχουμε στην εφαρμογή αυτών των μεταρρυθμίσεων, και να τις εντάξουμε στις πολιτικές συζητήσεις μας.


Η στρατηγική της Λισσαβώνας είχε θέσει πολλές προτεραιότητες και ίσως υπερβολικά φιλόδοξους στόχους με αποτέλεσμα μια πολυπλοκότητα και μια διάχυση που δυσκόλεψαν τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα:

· Δεν επέτρεψαν στον πολίτη την εξοικείωση,

· Δεν επέτρεψαν στις επιχειρήσεις τη βελτίωση των προοπτικών τους, 

· Δεν επέτρεψαν στις κυβερνήσεις την αποτελεσματική προώθησή της.

Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα δεν είναι ενθαρρυντικά, ούτε για την Ευρώπη, ούτε, πολύ περισσότερο, για τη χώρα μας. Υπήρξαν δυσκολίες στο συντονισμό των χωρών για την υλοποίηση της Στρατηγικής, αλλά και απουσία αποτελεσματικής παρακολούθησης και επισήμανσης αποκλίσεων. 


Σήμερα, βρισκόμαστε στο στάδιο επαναπροσδιορισμού των στόχων της Λισσαβώνας. Είναι ευτυχές ότι, σχεδόν όλες οι χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συμφωνούμε ότι δεν πρόκειται να αντιγράψουμε μη ευρωπαϊκά πρότυπα ανάπτυξης. Η Ευρώπη είναι αποφασισμένη να προωθήσει το δικό της ανθρωποκεντρικό πρότυπο ανάπτυξης, το οποίο συνδυάζει την παραγωγικότητα  με την κοινωνική συνοχή και την ανάπτυξη με την περιβαλλοντική αειφορία. 


Η ανανεωμένη στρατηγική της Λισσαβώνας είναι η έκφραση της αγωνίας των θεσμικών οργάνων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ταυτόχρονα η απάντησή της στο νέο διεθνοποιημένο οικονομικό περιβάλλον. Το περιβάλλον που διαμορφώνεται, μεταξύ άλλων, μετά τη θεαματική είσοδο της Κίνας και της Ινδίας στον διαρκώς εντεινόμενο παγκόσμιο ανταγωνισμό. Οι προκλήσεις που έχουμε να αντιμετωπίσουμε σήμερα είναι ακόμη πιο επείγουσες απ’ ότι πριν πέντε χρόνια.


Η πρόταση για την ανανεωμένη στρατηγική διέπεται από πνεύμα ρεαλιστικής αισιοδοξίας και βρίσκεται σε πλήρη αρμονία με το Ευρωπαϊκό Σύνταγμα. Υπενθυμίζω ότι στο Ευρωπαϊκό Σύνταγμα προβλέπεται η διασφάλιση «της αειφόρου ανάπτυξης της Ευρώπης με βάση την ισορροπημένη οικονομική μεγέθυνση και τη σταθερότητα των τιμών», προβλέπεται «μια εξαιρετικά ανταγωνιστική κοινωνική οικονομία της αγοράς που στοχεύει στην πλήρη απασχόληση, στην κοινωνική πρόοδο, σε υψηλό επίπεδο προστασίας και αναβάθμισης του περιβάλλοντος». 


Για τους στόχους αυτούς είναι απόφασή μας να δημιουργήσουμε ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον στη σύγχρονη Ελλάδα. Να καταστήσουμε τη χώρα μας ελκυστικότερο τόπο επενδύσεων και εργασίας. Να θέσουμε τη γνώση και την καινοτομία στον πυρήνα της ανάπτυξης. Να διαμορφώσουμε τις πολιτικές μας κατά τρόπο ώστε  να επιτρέπουν στις επιχειρήσεις μας τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων απασχόλησης.


Το 2000 ούτε η διάγνωση, ούτε η «θεραπεία» της πάσχουσας ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής οικονομίας αμφισβητήθηκαν. Το πρόβλημα, από το 2000 μέχρι σήμερα, είναι ότι δεν σημειώθηκε επαρκής πρόοδος. 


Και αυτό αφορά ιδιαίτερα την Ελλάδα,  αφού δυστυχώς σε όλους τους πίνακες που αντιστοιχούν στους στόχους της Λισσαβώνας καταλαμβάνουμε μόνιμα τη μία από τις δύο τελευταίες θέσεις.


Είναι περισσότερο από βέβαιο ότι οι περισσότερες και καλύτερες θέσεις εργασίας συμβαδίζουν με την προωθημένη ανταγωνιστικότητα. 


Χρειαζόμαστε ένα καλύτερο περιβάλλον για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις μας, οι οποίες αντιπροσωπεύουν  το 99% του συνόλου των επιχειρήσεων  και τα 2/3 της απασχόλησης.


Χρειαζόμαστε αναβάθμιση του τομέα των υπηρεσιών, αφού οι υπηρεσίες αντιπροσωπεύουν πλέον το 70% της προστιθέμενης αξίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και δημιουργούν τις περισσότερες θέσεις εργασίας. Θέλω να υπογραμμίσω ότι σχεδόν το σύνολο των νέων θέσεων εργασίας που δημιουργήθηκαν στην Ευρωπαϊκή Ένωση το διάστημα 1997 – 2002 ήταν στον τομέα των υπηρεσιών! 


Στην ανακοίνωσή της η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αναφέρει ότι η ίδια θα ξεκινήσει μία εκτεταμένη μεταρρύθμιση των κανόνων για τις κρατικές ενισχύσεις πριν από το καλοκαίρι, με σκοπό την πρόσβαση των επιχειρήσεων, ειδικότερα των νέων και καινοτόμων, στις πηγές χρηματοδότησης για έρευνα και ανάπτυξη.


Σήμερα, η περιορισμένη πρόσβαση  στις πηγές χρηματοδότησης αποτελεί τροχοπέδη για την καινοτομία,  ενώ όλοι γνωρίζουμε ότι αυτή αποτελεί ουσιαστικό παράγοντα για την αύξηση της παραγωγής.


Απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής είναι να ενισχύσει, σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο, τη δημιουργία πόλων καινοτομίας που θα αποτελούνται από μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις με ενεργό δράση στις τεχνολογίες αιχμής, καθώς επίσης και από πανεπιστήμια με την αναγκαία επιχειρηματική και χρηματοδοτική στήριξη. Αυτό προβλέπεται ρητά από την ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Η όλη πρωτοβουλία πρόκειται να υποστηριχθεί  και από το ερευνητικό πρόγραμμα – πλαίσιο  του νέου προγράμματος ανταγωνιστικότητας και καινοτομίας.


Στη χώρα μας, έχει ήδη ξεκινήσει ο σχεδιασμός πόλων καινοτομίας εκτός της Αττικής τη χρηματοδότηση των οποίων έχουμε ήδη περιλάβει στην εγκεκριμένη αναθεώρηση του ΕΠΑΝ.


Η Επιτροπή πρόκειται να προτείνει επίσης την αναθεώρηση της Ευρωπαϊκής στρατηγικής για την απασχόληση το 2005,  ως αναπόσπαστο τμήμα της νέας στρατηγικής της Λισσαβώνας. 


Δική μας επιδίωξη και προτεραιότητα είναι η προσέλκυση περισσοτέρων ατόμων στο εργατικό δυναμικό, η επανένταξη των ανέργων και η ένταξη του τεράστιου δυναμικού των γυναικών στην αγορά εργασίας. 


Στην προσπάθεια αυτή καθοριστικός είναι ο ρόλος των κοινωνικών εταίρων. Η επιτυχία της είναι πρόκληση για όλους, είναι οικονομική και κοινωνική αναγκαιότητα.


Υπογραμμίζω ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη βελτίωση της εκπαίδευσης και των δεξιοτήτων, την επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο.

Είναι όρος και προϋπόθεση για :

· την ταχεία αύξηση και βελτίωση της απόδοσης των επενδύσεων, 

· την αξιοποίηση του ανεκμετάλλευτου δυναμικού, 

· τη δημιουργία περισσότερων ευκαιριών, 

· τη δικαιοσύνη προς όφελος όλων των πολιτών μας,

· την ευημερία.

Το δεύτερο μέσο ενημέρωσης που αναπτύξαμε είναι η νέα δικτυακή πύλη της Ειδικής Γραμματείας για την Ανταγωνιστικότητα, η οποία επανασχεδιάστηκε, έτσι ώστε να παρέχει με εύκολο, έγκυρο και έγκαιρο τρόπο όλες τις πληροφορίες, που αφορούν στην ενημέρωση των ενδιαφερομένων για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα». 

Εκεί ο κάθε πολίτης μπορεί να ανατρέξει για να αναζητήσει όλες τις ανοιχτές προκηρύξεις του Προγράμματος και να υποβάλει τυχόν ερωτήματα, τα οποία απαντώνται από έμπειρα στελέχη της διαχειριστικής αρχής.  


Επιδίωξή μας είναι η τόνωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας. Η προσπάθειά μας συμπυκνώνεται στο τρίπτυχο “παραγωγικότητα – ποιότητα – ανταγωνιστικότητα”.

Εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας. Για μια επανάσταση ποιότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Αυτή είναι η κοινή πρόκληση. Αυτός είναι ο στόχος μας. Ποιότητα παντού. Εργαζόμαστε για μια Ελλάδα, με αυτοπεποίθηση, με εξωστρέφεια και διεθνή παρουσία. Την Ελλάδα της ανάπτυξης με κοινωνική συνοχή, με σεβασμό στον άνθρωπο, με σεβασμό στο περιβάλλον. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει. Την Ελλάδα που γίνεται ολοένα και πιο ανταγωνιστική.


Όλοι θέλαμε την Ελλάδα ανταγωνιστική. Όλοι έχουμε ρόλο. Όλοι πρέπει να συμμετέχουμε. Όλοι μπορούμε να ωφεληθούμε. Τελικός στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Τελικός στόχος μας είναι η καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες». 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ κ. ΣΠΥΡΟΥ ΕΥΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ

 ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ «ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΤΗΣ ΛΙΣΣΑΒΩΝΑΣ: ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΟΡΕΙΑ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΤΟΥΣ»

 ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΙΚΤΥΑΚΗΣ ΠΥΛΗΣ ΤΟΥ ΕΠΑΝ,

ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ 7 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2005 ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ “ΠΟΛΥΧΩΡΟΣ” 

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ.

«Κύριε Υπουργέ,

Κύριοι Υφυπουργοί,

Κύριοι Γενικοί Γραμματείς,

Κυρίες και Κύριοι Εκπρόσωποι των μέσων ενημέρωσης

Η Ειδική Γραμματεία για την Ανταγωνιστικότητα, παρουσιάζει  σήμερα την έκδοσή της για την πορεία της εφαρμογής της στρατηγικής της Λισσαβώνας μέχρι σήμερα. 

Πρόκειται για μια μελέτη την οποία μας  έκανε την τιμή να προλογίσει ο Υπουργός Ανάπτυξης και περιλαμβάνει την παρουσίαση :

· κοινοτικών κειμένων σχετικά με την Στρατηγική και τους στόχους της 

· τις απόψεις των κοινωνικών εταίρων και 

· εκθέσεις διεθνών οργανισμών.

    Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στην Έκθεση Κοκ και στην  

    προβληματική που αναπτύχθηκε γύρω από την 

    ενδιάμεση αναθεώρηση της Στρατηγικής της 

    Λισσαβώνας.

Υπό μορφή παραρτημάτων περιλαμβάνει δείκτες και πίνακες εκθέσεων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Παγκοσμίου Οικονομικού Forum και πλήρη μετάφραση της Έκθεσης Κοκ.

Τέλος, σε ξεχωριστή ενότητα  της μελέτης της Ειδικής Γραμματείας, εξάγονται συμπεράσματα που προκύπτουν από τη συγκριτική θεώρηση των προαναφερθέντων κειμένων και αναπτύσσονται συγκεκριμένες προτάσεις σχετικά με τις ελληνικές προτεραιότητες για την εφαρμογή της στρατηγικής της Λισσαβώνας.

Οι προτάσεις αυτές συγκλίνουν με εκείνες που παρουσίασε πριν πέντε ημέρες ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Στην Έκδοση παρατίθενται αναλυτικά :

· Οι γενικοί στόχοι και οι δέκα βασικές κατευθύνσεις , οι οποίες κρίνονται ως καθοριστικές για την ανταγωνιστικότητα της ευρωπαϊκής  οικονομίας.

· Οι 14 διαρθρωτικοί δείκτες αξιολόγησης της πορείας υλοποίησης  των στόχων, στους οποίους έχει καταλήξει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή  και χρησιμοποιούνται σήμερα για την μέτρηση των επιδόσεων των κρατών –μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

· Οι επιδόσεις της Ελλάδας σε σχέση με τους τεθέντες στόχους και οι προκλήσεις τις οποίες ως εκ τούτου καλείται να αντιμετωπίσει.

· Τα συμπεράσματα του περυσινού Ευρωπαϊκού Εαρινού Συμβουλίου  των Βρυξελλών.

· Οι εκθέσεις του Παγκοσμίου Οικονομικού Forum με τίτλο  “The Lisbon Review’’ που εκδίδονται τα τελευταία χρόνια στο πλαίσιο της Παγκόσμιας Έκθεσης  για την Ανταγωνιστικότητα .

· Οι εκθέσεις του ΣΕΒ και οι γνώμες  της ΟΚΕ για τις διάφορες πτυχές της εφαρμογής της Στρατηγικής  της Λισσαβώνας στην Ελλάδα και 

· Η αξιολόγηση της ανταγωνιστικότητας της χώρας μας για το προηγούμενο έτος, όπως  αποτυπώνεται στην Ετήσια Έκθεση για  την ανταγωνιστικότητα του 2003 του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

Κοινή επωδός όλων των προαναφερθέντων κειμένων είναι πως η Στρατηγική της Λισσαβώνας  έθεσε μια σειρά από φιλόδοξους και αρκετά γενικούς στόχους , πολλές φορές αντικρουόμενους και δύσκολα υλοποιήσιμους , όπως αποδείχτηκε ήδη από το δεύτερο έτος εφαρμογής της. Δυστυχώς όμως και οι διεθνείς συγκυρίες φάνηκαν αντίξοες.

Χωρίς αυτό να αναιρεί την παθογένεια που περιείχε εν σπέρματι όλο το σχέδιο

Παρά τις δυσκολίες, η αναγκαιότητα εμμονής στους βασικούς στόχους είναι επιτακτική. Η στρατηγική της Λισσαβώνας πρέπει να ακολουθηθεί με ρεαλισμό και προσαρμογές στην τακτική της.

Η πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για νέο ξεκίνημα μας δημιουργεί αισιοδοξία.

Τα στοιχεία που προκύπτουν από τις εκθέσεις των φορέων και των διεθνών οργανισμών μέχρι σήμερα δεν είναι ιδιαίτερα κολακευτικά για τη χώρα μας. Όλοι οι δείκτες που μετρούν τις επιδόσεις της οικονομίας μας σε σχέση με τους στόχους της Λισσαβώνας μας κατατάσσουν, στην καλλίτερη περίπτωση στην προτελευταία θέση της Ευρώπης των 15.

Οι προσπάθειες των τελευταίων πέντε ετών δεν μπορούν να θεωρηθούν εκ του αποτελέσματος ικανοποιητικές, παρά τις λιγοστές θετικές παρατηρήσεις, που περιλαμβάνονται στην Έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Εφαρμογή  της συγκεκριμένης Στρατηγικής. Η χώρα μας έχασε την ευκαιρία να συγκλίνει με τις υπόλοιπες χώρες  της Ε.Ε σε περιόδους ευνοϊκότερης διεθνούς συγκυρίας και ασθενέστερου ανταγωνισμού. Τα όποια θετικά βήματα δεν άλλαξαν τη θέση της χώρας μας όπως αυτή αποτυπώνεται με βάση τις  απόλυτες τιμές των διαρθρωτικών δεικτών.

Σε ελάχιστο αριθμό αυτών των  δεικτών υπήρξε κάποια σχετική βελτίωση. Η αρχική τους όμως τιμή ήταν τόσο χαμηλή που ο διπλασιασμός ή ο τριπλασιασμός της δεν συνεπάγεται ουσιαστικό αποτέλεσμα ( 1% (2%  =100% αύξηση. Από το 80% στο 81% η αύξηση είναι 1/80).

Το μεγάλο στοίχημα για τη νέα Διακυβέρνηση είναι ο σχεδιασμός του Δ’ ΚΠΣ, ο οποίος θα δίνει έμφαση στην περιφέρεια και θα είναι άμεσα συνδεδεμένος με την επίτευξη των στόχων της αναθεωρημένης στρατηγικής της Λισσαβώνας.( Λισσαβωνοποίηση του Δ’ΚΠΣ)

Το υπουργείο Ανάπτυξης έχει την ευθύνη της προώθησης πολιτικών για την επίτευξη των στόχων της Λισσαβώνας, αφού πεδίο δράσης του αποτελεί το μικροοικονομικό περιβάλλον δηλ. η εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και το ευνοϊκό επιχειρηματικό πλαίσιο.

Στη μελέτη διατυπώνονται προτάσεις μεταξύ άλλων για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας η οποία αποτελεί βασική προϋπόθεση για την τόνωση  της ανταγωνιστικότητας. Επιχειρηματικές δράσεις εξωστρεφείς και καινοτόμες.

Ως προς τη δημιουργία του νέου portal, της νέας διαδικτυακής πύλης η οποία λειτουργεί ως δίαυλος πρόσβασης και κομβικό σημείο πληροφόρησης σε οτιδήποτε αφορά το ΕΠΑΝ, ο κύριος Δάλλας θα σας παρουσιάσει τα χαρακτηριστικά της λειτουργίας του, το περιεχόμενό του, την οπτική σχεδίαση των επιφανειών χρήσης, τα βοηθήματα, τις καινοτομίες του, τις συχνότερες ερωτήσεις και απαντήσεις και τις βασικές επιλογές πλοήγησης. 

Η νέα Δικτυακή πύλη είναι προσβάσιμη και  από άτομα με αναπηρία. Πιστεύουμε ότι θα έχει μεγάλη επισκεψιμότητα, θα είναι ιδιαίτερα φιλική προς τους χρήστες και θα αποβεί χρήσιμο εργαλείο ενημέρωσης για όσους ενδιαφέρονται για την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, το ΕΣΑΑ και ιδίως το Επιχειρησιακό πρόγραμμα ‘’Ανταγωνιστικότητα’’. Υπενθυμίζω ότι θα υπάρξει και αγγλική έκδοση.

Τέλος, επιτρέψτε μου κύριε Υπουργέ, να συγχαρώ και να ευχαριστήσω δημόσια τους συνεργάτες μου κυρία Εύη Χρυσανθοπούλου και κύριο Κώστα Αγγελόπουλο για τη δουλειά που έκαναν , για την άρτια συγγραφή του εντύπου για τους στόχους και την πορεία επίτευξης της στρατηγικής της Λισσαβώνας, και ιδίως για το κέφι με το οποίο δούλεψαν.

Το κείμενο θα είναι από σήμερα στο site του Υπουργείου Ανάπτυξης στο site www.antagonistikotita.gr και  στο site του ΕΣΑΑ (www.esaa.gr)

Ευχαριστώ».
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