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Δελτίο Τύπου


Λάρισα, 20 Φεβρουαρίου 2005 
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην ετήσια Γενική Συνέλευση

του Συνδέσμου Θεσσαλικών Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ)

«Αποτελεί μεγάλη χαρά και τιμή για μένα η πρόσκλησή σας να κηρύξω την έναρξη των εργασιών της ετήσιας συνέλευσης του ιστορικού και δυναμικού Συνδέσμου Θεσσαλικών Βιομηχανιών. Είναι, όμως, ταυτόχρονα και μια πρόκληση, μια ευκαιρία να μιλήσω για τις αναπτυξιακές προοπτικές της Πατρίδας μας, αλλά και της Περιφέρειάς μας, της Θεσσαλίας. Όπως, όλοι γνωρίζουμε το 2005 είναι φορτωμένο δυσβάσταχτα βάρη από το παρελθόν. Χρέη, ελλείμματα, σοβαρό δημοσιονομικό πρόβλημα. Αλλά και απουσία των διαρθρωτικών αλλαγών που απαιτεί η Νέα Εποχή. Οι δυσκολίες γίνονται ακόμη μεγαλύτερες, εξαιτίας της διεθνούς συγκυρίας. Η παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη επιβραδύνεται. Οι τιμές του πετρελαίου παραμένουν υψηλές και δεν αποκλείεται να αυξηθούν ακόμη περισσότερο. Το κόστος του χρήματος σταδιακά αυξάνεται ενώ η ανατίμηση του ευρώ έναντι του δολαρίου και των ασιατικών νομισμάτων καθιστά εξαιρετικά σκληρό το διεθνή ανταγωνισμό. Στην Ευρώπη η ανάκαμψη παραμένει αναιμική και η ανεργία αυξάνεται. Οι κοινοτικές ενισχύσεις ανακατανέμονται πλέον σε περισσότερες χώρες-μέλη, αλλά και με μεγαλύτερη φειδώ, εξαιτίας των δημοσιονομικών περιορισμών. Η Κοινή Αγροτική Πολιτική βαθμιαία αλλάζει. Η Ελλάδα καλείται, εκ των πραγμάτων, να ισορροπήσει και να προσαρμοστεί στις συντελούμενες αλλαγές, ξεκινώντας από πολύ χαμηλό σημείο, απροετοίμαστη και ελλιπώς εξοπλισμένη. Η οργάνωση και η λειτουργία του Κράτους (αντιπαραγωγική και γραφειοκρατική σε μεγάλο βαθμό) μόλις τώρα αποκτά τις νομοθετικές ρυθμίσεις, που απαιτούνται για τη μετεξέλιξή της. Μόλις τώρα, με τις παρεμβάσεις της Νέας Διακυβέρνησης, επιτυγχάνονται οι πρώτες νίκες, απέναντι στη γραφειοκρατία και τη διαφθορά. Μόλις τώρα διαμορφώνονται οι συνθήκες που απαιτούνται για διαφάνεια και σεβασμό στον πολίτη. Η τελευταία δεκαετία πήγε ουσιαστικά χαμένη. Δεν αξιοποιήθηκαν οι ευκαιρίες. Δεν αντιμετωπίστηκαν οι προκλήσεις. Δεν έγιναν οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις, στις δομές του Κράτους και της Οικονομίας.

· Αποτέλεσμα;

Η ελληνική οικονομία να γνωρίζει φθίνουσα ανταγωνιστικότητα. Να υπάρχει έλλειμμα ανταγωνιστικής λειτουργίας των αγορών. Να υπάρχει χαμηλό επίπεδο επιχειρηματικότητας, έρευνας και τεχνολογικού εκσυγχρονισμού. Πολλές ελληνικές επιχειρήσεις συνήθισαν να είναι εξαρτημένες από το κράτος και να μην αναπτύσσουν πρωτοβουλίες σε νέες ιδέες, προϊόντα και αγορές. Υπολείπονται σημαντικά σε εξωστρέφεια, σε ανάπτυξη, σε μέγεθος, από τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές. Το ανθρώπινο δυναμικό της Χώρας, μολονότι διαθέτει την αναγκαία γενική παιδεία, στερείται συχνά της απαιτούμενης εξειδίκευσης και της δια βίου κατάρτισης. Μεγάλοι τομείς της ελληνικής οικονομίας όπως το εμπόριο, ο τουρισμός, η ναυτιλία και οι χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες βρίσκονται αντιμέτωποι με τον έντονο διεθνή ανταγωνισμό. Το ίδιο και η μεταποίηση, όπου το 80% του συνόλου της παραγωγής εξακολουθεί να προορίζεται για την εγχώρια αγορά. Η προετοιμασία, η κατάλληλη εξειδίκευσή τους αλλά και ο εξωστρεφής προσανατολισμός τους, είναι αιτήματα επιτακτικά.

Στην πραγματικότητα, η έως τώρα μεγέθυνση του ΑΕΠ οφειλόταν κυρίως στην επιδότηση της εγχώριας κατανάλωσης από τις κοινοτικές ενισχύσεις, από τα δημόσια ελλείμματα και από τις αθρόες τραπεζικές πιστώσεις. Το μοντέλο ανάπτυξης που ακολούθησε η Οικονομία, τα προηγούμενα χρόνια αποδυνάμωσε την εγχώρια παραγωγή, αποδυνάμωσε την απασχόληση, διευκόλυνε τη διείσδυση των ξένων προϊόντων, μερολήπτησε υπέρ του Κέντρου και σε βάρος της Περιφέρειας, εκτόξευσε στα ύψη τα δημόσια ελλείμματα και χρέη, δημιούργησε σοβαρό δημοσιονομικό πρόβλημα, υποθήκευσε τη μελλοντική ιδιωτική κατανάλωση, χρεώνοντας σε πρωτόγνωρο βαθμό τα ελληνικά νοικοκυριά. 

Είναι καθήκον (και είναι απόφαση) της Κυβέρνησης, να αλλάξει το απογοητευτικό τοπίο στο οποίο παρέμενε ουσιαστικά εγκλωβισμένη, όλα τα προηγούμενα χρόνια, η ελληνική οικονομία. Σήμερα δεν έχουμε περιθώρια για άλλο χαμένο χρόνο. Δεν έχουμε περιθώρια για άλλες χαμένες ευκαιρίες. Σήμερα, το στοίχημα για την ελληνική οικονομία, είναι η μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία που να βασίζεται στην εξωστρέφεια, τις ιδιωτικές επενδύσεις, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

Σε αυτή τη νέα πορεία, ο ρόλος του ιδιωτικού τομέα, ο ρόλος του επιχειρηματικού τομέα, είναι κομβικός. Για να αναλάβει, όμως, ο ιδιωτικός τομέας το ρόλο αυτό απαιτείται η δημιουργία ενός ευνοϊκού, ενός γόνιμου επενδυτικού περιβάλλοντος. Αυτός είναι ο δικός μας ρόλος. Αυτή την πορεία διασφαλίζουμε με τις πολιτικές και τα μέτρα που εφαρμόζουμε:

· Με τα βελτιωμένα επενδυτικά κίνητρα του αναπτυξιακού νόμου.
 

· Με την επιχειρηματική δυναμική της φορολογικής μεταρρύθμισης. 

· Με την ουσιαστική περιστολή των γραφειοκρατικών βαρών στη διαδικασία αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων. 

· Με σειρά πρωτοβουλιών και παρεμβάσεων όπως η ανάδειξη της ποιότητας και της ανταγωνιστικότητας στις προτεραιότητες της πολιτικής μας. 

Παράλληλα, το Υπουργείο Ανάπτυξης δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη βελτίωση της λειτουργίας του ανταγωνισμού, την πάταξη του παραεμπορίου, την ενίσχυση των καταναλωτικών θεσμών, την προώθηση θεσμικών και οργανωτικών μέτρων για τη βελτίωση της επιχειρηματικότητας των Ελλήνων και της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Αναφέρομαι κυρίως...

· στην αναθεώρηση και την επιτάχυνση της υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος ‘Ανταγωνιστικότητα’, 

· στην προώθηση του επιχειρησιακού προγράμματος της Κοινωνίας της Πληροφορίας ‘Επιχειρείτε ηλεκτρονικά’ και ‘Δικτυωθείτε’, στην ενίσχυση των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ), 

· στη σύσταση υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας (βλ ΚΕΤΑ, ΚΥΕ, ΕΣΑΑ, ΕΣΠΑ, ΕΛΟΤ, ΕΣΥΔ, ΕΙΜ, εθνικό παρατηρητήριο για τις ΜμΕ), στην ανακατανομή των πόρων του Δ΄ ΚΠΣ υπέρ της περιφέρειας, της καινοτομίας, της επιχειρηματικότητας και της βιομηχανίας,

· στη διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής για τις ΜμΕ με έμφαση στον εξαγωγικό προσανατολισμό τους στην ενεργοποίηση νέων μορφών χρηματοδότησης για τις ΜμΕ (ΤΕΜΠΜΕ, ΚΕΣΥΤ) 

· στην ενίσχυση του ενεργειακού ισοζυγίου, με την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και την προώθηση της ένταξης της χώρας στα διεθνή δίκτυα ενέργειας και τεχνολογίας.

Ιδιαίτερη σημασία στη δημιουργία γόνιμου αναπτυξιακού περιβάλλοντος έχει το νέο θεσμικό πλαίσιο, που ψηφίζεται σύντομα στη Βουλή, για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων. Ιδιαίτερα για τις μικρομεσαίες μεταποιητικές επιχειρήσεις, με το νέο καθεστώς : Περιορίζεται δραστικά ο αριθμός των απαιτούμενων δικαιολογητικών, μειώνεται ο χρόνος έκδοσης της άδειας, απαλλάσσονται οι πολύ μικρές επιχειρήσεις από την υποχρέωση έκδοσης άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας, σε περίπτωση αλλαγής φορέα, εξασφαλίζεται η λειτουργία και ο εκσυγχρονισμός των επιχειρήσεων σε περίπτωση αλλαγής του τόπου της εγκατάστασής τους, με την προϋπόθεση προστασίας του περιβάλλοντος, της δημόσιας υγείας και της ασφάλειας. 

Παράλληλα, 
οι Διευθύνσεις Βιομηχανίας κάθε Νομαρχίας μετεξελίσσονται σε Διευθύνσεις Ανάπτυξης, στις οποίες εντάσσονται και στελέχη των διευθύνσεων Πολεοδομίας και Προστασίας Περιβάλλοντος, που ασχολούνται με τα θέματα της αδειοδότησης, προκειμένου να διεκπεραιώνονται όλες οι διαδικασίες αδειοδότησης σε ένα ενιαίο χώρο. Στις ίδιες Διευθύνσεις ενσωματώνονται και τα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών, για να συνδράμουν σε θέματα αδειοδότησης και να παρέχουν πληροφορίες για τα προγράμματα και τις δυνατότητες χρηματοδότησης των επιχειρήσεων στο δευτερογενή και τον τριτογενή τομέα.

Για τη Νέα Διακυβέρνηση (όπως έχει υπογραμμίσει πολλές φορές έως τώρα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Η Περιφέρεια είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς. Ανάπτυξη και ευημερία για όλους. Και αυτό βέβαια αφορά άμεσα και τη δική μας Περιφέρεια, τη Θεσσαλία.

Η οικονομική και κοινωνική πραγματικότητα στην Περιφέρειά μας είναι γνωστή σε όλους. 

· Ο τομέας της μεταποίησης παρουσιάζει πτωτική πορεία, ιδιαίτερα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

· Οι υποδομές, που είναι απαραίτητες για την ανάπτυξη της παραγωγικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας είναι ανεπαρκείς.

· Το κατά κεφαλήν ακαθάριστο εισόδημα είναι σημαντικά χαμηλότερο από τον εθνικό μέσο όρο. 

· Υπάρχει εκτεταμένη ανεργία ιδιαίτερα μεταξύ των νέων. 

Την ίδια στιγμή η Θεσσαλία διακρίνεται για την κομβική γεωγραφική θέση της, την παραγωγή πρώτων υλών καλής ποιότητας, την ύπαρξη σημαντικών φυσικών πόρων, την αξιόλογη πληθυσμιακή βάση της. Όλα αυτά (τα προβλήματα και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα) υπαγορεύουν ένα νέο σχεδιασμό ανάπτυξης. Και αυτό ακριβώς κάνουμε.

Βασικοί στόχοι μας είναι :

· Η βελτίωση του εισοδήματος και η αναβάθμιση της ποιότητας ζωής. 

· Η στήριξη του αγροτικού κόσμου και η προετοιμασία του ενόψει της νέας ΚΑΠ. 

· Η αξιοποίηση των φυσικών πόρων. 

· Η δημιουργία νέων αναπτυξιακών πόλων και δράσεων, όπως θεματικά πάρκα και ζώνες οικολογικής παραδοσιακής ανάπτυξης.

· Η αύξηση των χρηματοδοτικών πόρων της Περιφέρειας από το Δ΄ Κ.Π.Σ. 

· Η ενδυνάμωση του ρόλου των επιχειρήσεων. Ιδίως μάλιστα η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων που αποτελούν τον παραγωγικό ιστό της τοπικής οικονομίας. 

· Σε μια Περιφέρεια κατεξοχήν Αγροτική θέλω να υπογραμμίσω ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη μεταποίηση και την τυποποίηση των αγροτικών προϊόντων. Ο στόχος και ο προσανατολισμός μας είναι ξεκάθαρος :

Προϊόντα υψηλής ποιότητας. Προϊόντα τυποποιημένα και ελκυστικά συσκευασμένα. Προϊόντα ανταγωνιστικά. Αυτός είναι ο δρόμος (και είναι μονόδρομος) για να κερδίσουμε, όχι μόνο τη μάχη της εσωτερικής αγοράς, αλλά και τη διείσδυση των προϊόντων μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές.

· Σημειώνω στο σημείο αυτό ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στα έργα υποδομών και ιδίως στα έργα εκτροπής του Αχελώου και την οδική σήραγγα των Τεμπών. Ο εκλεκτός συνάδελφος και καλός φίλος, ο Θεσσαλός πολιτικός Γιώργος Σουφλιάς αντιμετωπίζει τα θέματα αυτά με ευθύνη και ιδιαίτερη ευαισθησία. Ο Υφυπουργός Θανάσης Νάκος, οι Αντιπρόεδροι της Βουλής Σωτήρης Χατζηγάκης και Γεώργιος Σούρλας, όλοι οι Βουλευτές της ΝΔ στη Θεσσαλία, οι Βουλευτές όλων των κομμάτων έχουμε κοινή αντίληψη για τα προβλήματα και τις λύσεις τους. Όπως ξέρετε είναι ήδη πραγματικότητα το έργο που συνδέει τη βιομηχανική περιοχή Λάρισας με το φυσικό αέριο. Προχωρά η μελέτη για επέκταση του Φυσικού Αερίου στην Καρδίτσα και τα Τρίκαλα. Η ειδική ομάδα, με συντονισμό των Γενικών Γραμματέων Περιφέρειας Φώτη Γκούπα και Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά, που επεξεργάζεται την πρόταση για τον Πόλο Καινοτομίας στη Θεσσαλία, εργάζεται επίπονα και συστηματικά για να ολοκληρώσει την πρότασή της. Στις άμεσες προτεραιότητές μας είναι και τα θέματα που σχετίζονται με ενεργειακά φυτά και τα εργοστάσια παραγωγής βιοκαυσίμων, για τα οποία υπάρχουν ενδιαφέρουσες μελέτες.

Κηρύξαμε το 2005 έτος Ανταγωνιστικότητας και προωθούμε σειρά αποφάσεων για τη βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Επιδιώκουμε παράλληλα, την ενημέρωση και την κινητοποίηση της εκπαιδευτικής και επιχειρηματικής κοινότητας, των δημόσιων φορέων και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Επιδιώκουμε την ευαισθητοποίηση όλων με σκοπό να αντιστραφεί η φθίνουσα τάση στην εθνική ανταγωνιστικότητα. Σύντομα (με το συντονισμό και την εποπτεία, του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας) πρόκειται να ανακοινώσουμε το πρόγραμμα εκδηλώσεων και δράσεων, για το σκοπό αυτό. Υπογραμμίζω ότι οι περισσότερες από τις εκδηλώσεις αυτές σχεδιάζεται να πραγματοποιηθούν στην Περιφέρεια, ανάλογα με το ενδιαφέρον που επιδεικνύεται από τους τοπικούς φορείς. Η Περιφέρεια της Θεσσαλίας έχει ήδη  ενδιαφερθεί για να πραγματοποιήσει τέτοιες δράσεις, συμβάλλοντας έτσι στη δημιουργία ενός νέου επενδυτικού περιβάλλοντος στην περιοχή. 

· Ένα άλλο σημείο που ενδιαφέρει ιδιαίτερα την Περιφέρεια και θα ήθελα να επισημάνω αφορά το συνολικό ποσοστό ενίσχυσης που προσφέρεται με το νέο Αναπτυξιακό νόμο. Το ποσοστό αυτό σε ορισμένες περιπτώσεις (όπως πχ. τη Λάρισα και τη Μαγνησία) μπορεί να ανέλθει στο 35 - 45%, ενώ στην περίπτωση των Νομών Καρδίτσας και Τρικάλων κυμαίνεται από το 35 έως το 55%, της επένδυσης. Είναι, δηλαδή, σημαντικά αυξημένο σε σχέση με τα προβλεπόμενα από τον προηγούμενο νόμο. 

· Θέλω, τέλος, να υπογραμμίσω ότι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), περιλαμβάνει μια μεγάλη σειρά μέτρων, πολλά από τα οποία έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Περιφέρεια της Θεσσαλίας. Το πρόγραμμα αυτό (που είναι το χρηματοδοτικό εργαλείο του Υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων) ανάμεσα στ’ άλλα χρηματοδοτεί επενδύσεις για ενεργειακά έργα, για τουριστικές επιχειρήσεις, για ίδρυση επιχειρήσεων από νέους, γυναίκες και ανάπηρους, για συστήματα διαχείρισης της ποιότητας προϊόντων και ασφάλειας τροφίμων, για τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη υφιστάμενων επιχειρήσεων, για δίκτυα επιχειρήσεων, για περιβαλλοντικά σχέδια και συνεργασίες, για το Ηλεκτρονικό Επιχειρείν, για την κατάρτιση των ΜμΕ, για δράσεις έρευνας και τεχνολογίας στις επιχειρήσεις.

Τα προγράμματα του ΕΠΑΝ προσφέρουν σημαντική ώθηση στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας, της εκπαίδευσης-κατάρτισης και της παραγωγικής αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών. Επιπλέον, με τον αναπροσανατολισμό του ΕΠΑΝ προς τις επιχειρήσεις και τη βιομηχανία καταβάλλεται προσπάθεια να ενισχυθεί η τομεακή προσέγγιση στα αναπτυξιακά προβλήματα, ούτως ώστε να αντιμετωπισθούν με ευελιξία τα πραγματικά προβλήματα της Περιφέρειας, που διαφέρουν κατά περιοχή και τομέα. Σημειώνω ότι, με την πρόσφατη αναθεώρηση του ΕΠΑΝ, εντάξαμε στις χρηματοδοτούμενες δράσεις και την ενίσχυση μικρομεσαίων επιχειρήσεων του εμπορίου και των υπηρεσιών. Επίσης, το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, (όπως ΒΕΠΕ, δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας κλπ). Μέσω του προγράμματος αυτού είχαν ενταχθεί μέχρι το τέλος του περασμένου Δεκεμβρίου για την Περιφέρεια Θεσσαλίας 916 προτάσεις συνολικού προϋπολογισμού περίπου 150.000.000 ευρώ. Παράλληλα, έχει χρηματοδοτηθεί η δημιουργία και λειτουργία Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) σε όλους τους Νομούς της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Όπως, επίσης, και η δημιουργία δύο Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) που εδρεύουν, το ένα στη Λάρισα και το άλλο στη Λαμία και έχουν γραφεία σε κάθε Νομό της Περιφέρειας. 

Η απελευθέρωση των δημιουργικών δυνατοτήτων της ελληνικής οικονομίας και η στήριξη μιας αναπτυξιακής πορείας μακράς πνοής είναι προτεραιότητα της πολιτικής μας. Στόχος μας είναι…

· Η δυναμική και διατηρήσιμη ανάπτυξη στην Περιφέρειά μας (όπως και σε κάθε Περιφέρεια της Πατρίδας μας).

· Η αύξηση της παραγωγικότητας, η συνεχής βελτίωση της ποιότητας και η τόνωση της ανταγωνιστικότητας.

· Η αύξηση της απασχόλησης, ιδίως μάλιστα σε επαγγέλματα υψηλής έντασης γνώσης.

· Η δημιουργία νέων σταθερών και καλύτερα αμειβόμενων, θέσεων εργασίας. 

· Η άνοδος του βιοτικού επιπέδου. 

· Η βελτίωση της ποιότητας της ζωής, για όλους τους πολίτες.

Δουλεύουμε και θα συνεχίσουμε να δουλεύουμε εντατικά, συντονισμένα και υπεύθυνα. Δουλεύουμε μαζί με τον επιχειρηματικό κόσμο, μαζί με την επιστημονική κοινότητα, μαζί με τους εργαζόμενους. Ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος : Ανταγωνιστική Ελλάδα, με ποιότητα παντού. Αυτή είναι σήμερα η πρόκληση. Και στην πρόκληση αυτή απαντούμε με όραμα, με πρόγραμμα και συγκροτημένο σχέδιο. 

Το 2005, ως έτος ανταγωνιστικότητας, σηματοδοτεί την αφετηρία μιας εντατικής και διαρκούς προσπάθειας, που πρόκειται να αποτελέσει βασικό και μόνιμο γνώρισμα της Αναπτυξιακής Πολιτικής μας για την Ελλάδα του 2010 και μετά. Σηματοδοτεί τη γενικότερη προσπάθεια για τη δημιουργία ενός γόνιμου αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Για την ανάπτυξη, την απασχόληση, την κοινωνική συνοχή, την ευημερία των πολιτών. Ανάπτυξη δυναμική και διατηρήσιμη. Ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη που μοιράζει τους καρπούς της σε όλους. Εύχομαι σε όλους σας μια καλή, παραγωγική και δημιουργική χρονιά!».
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