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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2005 
 
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 3ο Εθνικό Συνέδριο με θέμα:

«Η εφαρμογή των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

προοπτικές και προτεραιότητες προς το στόχο του 2010».

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη σήμερα και μίλησε στο 3ο Εθνικό Συνέδριο που διοργάνωσαν το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και η Μονάδα Ανανεώσιμων Ενεργειακών Πόρων (RENES), σε συνεργασία με το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας με θέμα: «Η εφαρμογή των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, προοπτικές και προτεραιότητες προς το στόχο του 2010». 

Το πλήρες κείμενο του κ. Σιούφα έχει ως ακολούθως: 

«Η νέα εποχή, με τις αυξημένες απαιτήσεις και ανάγκες, μας κατευθύνει στη δημιουργία ενός διαφορετικού μοντέλου ανάπτυξης. Περισσότερο κοντά στον πολίτη. Περισσότερο φιλικού στο περιβάλλον. Ενός μοντέλου ανάπτυξης με ποιοτικά χαρακτηριστικά. Για το σκοπό αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα, σχεδιάζουμε ένα νέο ενεργειακό Πρότυπο.
Στην δεκαετία του '60 ήταν το πετρέλαιο, την δεκαετία του '70 ήταν ο λιγνίτης, στην δεκαετία του '90 προστέθηκε το φυσικό αέριο. 

Όλοι εσείς, οι ερευνητές, οι επιστήμονες, οι επιχειρηματίες, οι πρωτοπόρες τοπικές κοινωνίες και οι ενεργοί πολίτες, με περιβαλλοντικές ευαισθησίες, δραστηριοποιούμενοι, με επιμονή και σταθερότητα, καταφέρατε να συμμετέχουν σήμερα οι ΑΠΕ στο ενεργειακό πρότυπο της χώρας. Και αυτό είναι μείζονος σημασίας για την ανάπτυξη και την ποιότητας ζωής στον Τόπο μας. Διαμορφώνουμε, σήμερα, ένα νέο ενεργειακό Πρότυπο, το οποίο στηρίζεται σε μία ολοκληρωμένη ενεργειακή πολιτική με σαφείς στόχους 

και νέες παραμέτρους : 

· την ορθολογική χρήση ενέργειας (έτος εξοικονόμησης ενέργειας το 2005),

· την ευρεία χρήση του φυσικού αερίου,

· την ενίσχυση των δημόσιων μεταφορών και των σιδηροδρομικών έναντι των οδικών και κυρίως

· την προώθηση των ΑΠΕ, τις οποίες σε αφθονία διαθέτει η Χώρα μας.

Οι ΑΠΕ προσφέρουν το κλειδί για την αειφορία και αποτελούν συστατικό στοιχείο του εθνικού πλούτου μας. Η αξιοποίηση τους συνιστά σημαντικό στρατηγικό στόχο. Η αλυσίδα για την κατασκευή, την εγκατάσταση και τη λειτουργίας τους δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας και συμβάλλει στην τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη. 

Υπάρχουν βέβαια δυσκολίες, αλλά είμαστε αποφασισμένοι να τις ξεπεράσουμε για να διασφαλίσουμε ισχυρή και διατηρήσιμη ανάπτυξη της Χώρας, με περιβαλλοντική ευαισθησία. Η Κυβέρνησή μας ενεργοποιεί, με σταθερά βήματα, πολιτικές βασισμένες στην περιβαλλοντική προστασία και τη βιώσιμη ανάπτυξη, με σημεία αιχμής (όπως υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής), την κοινωνική δικαιοσύνη, την ευημερία των πολιτών, την αειφορική διαχείριση του περιβάλλοντος.

Κορυφαία επιλογή για την ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης είναι η υιοθέτηση μιας μακροπρόθεσμης ενεργειακής πολιτικής. Με στόχευση, με καθορισμένο χρονοδιάγραμμα και αξιοποίηση όλων των δυνατοτήτων που προσφέρει η σύγχρονη τεχνολογία.

Είναι γεγονός ότι οι αδυναμίες και οι αγκυλώσεις του παρελθόντος, λειτούργησαν ως τροχοπέδη στην ανάπτυξη των ΑΠΕ, παρά τη διεθνή, ευνοϊκή γι’ αυτές, συγκυρία και εμπόδισαν τη Χώρα μας να δραστηριοποιηθεί δυναμικά στον ενεργειακό τομέα. Αποτέλεσμα; Η Ελλάδα να κατατάσσεται από τις υπηρεσίες της Ε.Ε. στις τελευταίες θέσεις –μαζί με την Πορτογαλία- σε ό,τι αφορά τη διείσδυση των ΑΠΕ.

Ωστόσο, με την εφαρμογή ενός νέου πλαισίου μέτρων, πρωτοβουλιών και κινήτρων, η Χώρα μας μπορεί (εκμεταλλευόμενη και το τεράστιο δυναμικό που διαθέτει σε ανανεώσιμη ενέργεια) να αυξήσει σημαντικά τη διείσδυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο. 

Η Κυβέρνηση έχει ήδη προχωρήσει σε μια σειρά ενεργειών και μέτρων, που στόχο έχουν να καλυφθεί το χαμένο έδαφος, να υπερνικηθούν τα εμπόδια και να διαμορφωθούν οι όροι και οι προϋποθέσεις για ένα σταθερό και γόνιμο επιχειρηματικό περιβάλλον, που δημιουργεί σημαντικές επενδυτικές ευκαιρίες και ενισχύει την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας.

Αναφέρομαι κυρίως…

· Στην απόφαση για τη σύσταση του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, που θα διασφαλίζει το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55% της επένδυσης) την ανάπτυξη νέων και παλαιών επιχειρήσεων, τον εκσυγχρονισμό και την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών.

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτείται για την ίδρυσή τους, περιορίζει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. 

· Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού, για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς και ιδίως στις ΑΠΕ.

· Τις πρόσφατες αποφάσεις της κυβερνητικής επιτροπής για την προώθηση των επιβαλλομένων ρυθμίσεων και ενεργειών, προκειμένου να ξεπερασθούν τα περιβαλλοντικά και χωροθετικά εμπόδια που αντιμετωπίζουν πολλές επενδύσεις.

· Την απόφαση για την επιδότηση των έργων διασύνδεσης των συστημάτων ΑΠΕ, με το υφιστάμενο δίκτυο ηλεκτροδότησης, κατά 50% από πόρους του ΕΠΑΝ.

· Την έγκαιρη υποβολή στις αρμόδιες υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Εθνικού Σχεδίου Κατανομής Δικαιωμάτων Εκπομπών Αερίων Θερμοκηπίου.
· Την έκδοση Κοινής Υπουργικής Απόφασης, σε συνεργασία με το ΥΠΕΧΩΔΕ, για την εγκατάσταση της μικρής συμπαραγωγής και των φωτοβολταϊκών στον αστικό ιστό.
· Την ολοκλήρωση του θεσμικού πλαισίου για τη Γεωθερμία και την έκδοση της απόφασης για τα ενεργειακά συστήματα ψύξης/θέρμανσης, με αξιοποίηση της θερμότητας της γης και των υδάτων. 

· Την ολοκλήρωση της πρώτης Εθνικής Έκθεσης για τα Βιοκαύσιμα και την επεξεργασία του θεσμικού πλαισίου εμπορίας και φορολόγησής τους. 

Το έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον από μεγάλα επιχειρηματικά σχήματα της Ελλάδας και του εξωτερικού προοιωνίζεται τις μεγάλες δυνατότητες ανάπτυξης του τομέα. 

Επιχειρούμε σήμερα την επίτευξη του στρατηγικού μας στόχου για τις ΑΠΕ μέσα από δύο άξονες δράσεων. 

Ο πρώτος αφορά τη χρηματοδοτική ενίσχυση των επενδυτικών προσπαθειών, κυρίως μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), και ο δεύτερος τη βελτίωση του θεσμικού πλαισίου για την αδειοδότηση των ΑΠΕ και τη δημιουργία των προϋποθέσεων για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων. 

Ο πρώτος άξονας δράσεων έχει ήδη αποτελέσματα. Στην τελευταία Προκήρυξη του ΕΠΑΝ, εγκρίθηκαν 44 έργα ΑΠΕ, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 110 εκ €. Από αυτά… 

· το 32% των έργων αφορά Κεντρικά Ηλιακά Συστήματα με σημαντική εθνική προστιθέμενη αξία, 

· το 14% αφορά εφαρμογές αιολικών συστημάτων,

· το 14% έργα αξιοποίησης βιομάζας, φωτοβολταϊκών και μικρών υδροηλεκτρικών, 

· το 11% έργα εφαρμογής παθητικών ηλιακών συστημάτων και τέλος

· το 2% έργα εφαρμογών γεωθερμίας. 

Στο πλαίσιο του δεύτερου άξονα, η σχετική μελέτη για την καταπολέμηση του αδειοδοτικού μαραθωνίου των ΑΠΕ βρίσκεται στο τελικό στάδιο επεξεργασίας της από τη ΡΑΕ, με τη συνεργασία του ΚΑΠΕ. Σύντομα το Υπουργείο Ανάπτυξης πρόκειται να προωθήσει τη μελέτη αυτή σε δημόσια διαβούλευση. Βασικοί στόχοι μας είναι…

· Να αποσαφηνιστεί η σημασία και η προτεραιότητα των ΑΠΕ στο πλαίσιο της περιβαλλοντικής και χωροταξικής νομοθεσίας. 

· Να υπάρξει Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τις ΑΠΕ, που να επιλύει το πρόβλημα χωροθέτησης έργων ΑΠΕ, σε εθνικό επίπεδο. 

· Να υπάρξουν κεντρικές διαδικασίες αδειοδότησης, επειδή οι ΑΠΕ αποτελούν εθνικό πλούτο. 

· Να απλοποιηθούν και να αντικειμενικοποιηθούν όλα τα στάδια της διαδικασίας αδειοδότησης με προδιαγραφές για κάθε στάδιο, τις οποίες να ακολουθούν οι επενδυτές και οι υπηρεσίες.
Το Υπουργείο Ανάπτυξης σε συνεργασία με τους όλους τους Ενδιάμεσους Φορείς Διαχείρισης καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την υλοποίηση των έργων που έχουν ενταχθεί για επιδότηση στο ΕΠΑΝ. Επιπρόσθετα, οργανώνει δράσεις ευρύτερης πληροφόρησης του κοινού, για τη σημασία των ΑΠΕ. Παράλληλα, αναλαμβάνει πρωτοβουλίες για την ευαισθητοποίηση του πολίτη, ώστε να καταστεί φανερό ότι η επαγγελματική δράση, η κοινωνική και οικογενειακή ζωή, σχεδόν όλες οι πτυχές της καθημερινότητας, είναι συνυφασμένες με τον τρόπο που παράγουμε, αλλά και καταναλώνουμε την ενέργεια. Έχουμε ήδη ανακηρύξει το 2005 ως έτος Εξοικονόμησης Ενέργειας. Σύντομα, το Υπουργείο Ανάπτυξης με τη ΔΕΗ και το ΚΑΠΕ, ξεκινούν εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της κοινής γνώμης για την Εξοικονόμηση Ενέργειας. Κεντρικό μήνυμα της πρωτοβουλίας αυτής είναι ότι η εξοικονόμηση ενέργειας βελτιώνει την ποιότητα του περιβάλλοντος, προς όφελος και των επερχόμενων γενεών, αναβαθμίζοντας παράλληλα την καθημερινότητά μας. Ο πολίτης δεν πρέπει να είναι ένας καταναλωτής, αδιάφορος σε θέματα χρήσης ενέργειας, αλλά ένας σωστά πληροφορημένος «ενεργός» πολίτης, που διαχειρίζεται την ενέργεια με υπευθυνότητα και συμμετέχει με συνέπεια σε μία κοινή προσπάθεια για την εφαρμογή μέτρων εξοικονόμησης ενέργειας και την υποστήριξη των ΑΠΕ. 

Η οικονομική ανάπτυξη δεν είναι απαραίτητο να συνοδεύεται από ενεργειακή και περιβαλλοντική επιβάρυνση. Αντιθέτως μάλιστα! Οι σύγχρονες τεχνολογίες ΑΠΕ αποτελούν το κλειδί για την αειφορική διαχείριση του περιβάλλοντος και υπηρετούν με τον καλύτερο τρόπο τους στόχους που έχει θέσει η νέα διακυβέρνηση για: 

· βιώσιμη, δυναμική και ισόρροπη ανάπτυξη, 

· δημιουργία περισσότερων θέσεων εργασίας, 

· βελτίωση της ποιότητας ζωής για όλους τους πολίτες. 

Οι στόχοι μας είναι εφικτοί. Όλοι μαζί μπορούμε καλύτερα. Γι’ αυτό, καταλήγοντας, θα ήθελα να συγχαρώ το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας για τη διοργάνωση του τρίτου εθνικού συνεδρίου για τις ΑΠΕ». 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


