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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2005 
 
Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην έναρξη των εργασιών της 7ης Έκθεσης Franchise KEM 2005

Λυπούμαι γιατί εξαιτίας μιας γρίπης δεν μπορώ να είμαι σήμερα μαζί σας. Θέλω όμως να σας συγχαρώ θερμά για την πρωτοβουλία σας, που είναι ενθαρρυντική και ενισχυτική των προσπαθειών που καταβάλλονται από όλους μας για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας στη Χώρα μας.

Θα ήθελα να συγχαρώ προσωπικά τον κύριο Σταυρίδη, Πρόεδρο του Συνδέσμου Franchise Ελλάδος, για τις προσπάθειες που καταβάλλει στην ενίσχυση του κλάδου. Θα ήθελα επίσης να συγχαρώ, τον κύριο Κωνσταντινίδη, Πρόεδρο της ΚΕΜ για την εξαιρετική οργάνωση της 7ης Διεθνούς Έκθεσης Franchise KEM 2005 και τις πρωτοβουλίες του στην προώθηση, την ανάπτυξη και την περαιτέρω διεθνοποίηση του θεσμού στη Χώρα μας. 

Η παρουσία, στην έκθεση, επιχειρήσεων από τις ΗΠΑ, που «γέννησαν» το θεσμό, η συμμετοχή διεθνών εταιριών από άλλες 10 χώρες, καθώς και η αναμενόμενη προσέλευση αρκετών χιλιάδων επισκεπτών αναδεικνύουν με τον πιο εύγλωττο τρόπο το αποτέλεσμα των προσπαθειών σας, για την άνθιση του franchise στην Ελλάδα. 

Ο θεσμός του franchise είναι ιδιαίτερα σημαντικός και διαδραματίζει πολλαπλό ρόλο στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας, καθώς συμβάλλει: 

· στην ανάπτυξη καινοτόμων ιδεών για υπηρεσίες και προϊόντα. 

· στην ανάπτυξη της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

· στην ενδυνάμωση των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε ένα ιδιαίτερα ανταγωνιστικό διεθνοποιημένο περιβάλλον.

· στη δημιουργία των κατάλληλων συνθηκών για την ανάπτυξη της «έμφυτης» επιχειρηματικότητας που διαθέτει ο Έλληνας.   

· στην αύξηση των θέσεων εργασίας. 

· στην οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδος. 

Στη μεγάλη αυτή προσπάθεια, η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης είμαστε δίπλα στις εταιρίες του κλάδου, δίπλα στον Έλληνα επιχειρηματία, δίπλα στην προσπάθεια του για κοινωνική και οικονομική καταξίωση.  

Προχωρούμε όλοι μαζί για μια Ελλάδα με αυτοπεποίθηση, με εξωστρέφεια και διεθνή παρουσία. Για μια Ελλάδα ανταγωνιστική. Με ποιότητα παντού.  Αυτή είναι η επόμενη πρόκληση για όλους μας. 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στην έκθεσή σας. 
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