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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 1 Μαρτίου 2005 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου ανακοινώνουν τα εξής:

«Δίνεται σήμερα στη δημοσιότητα το Σχέδιο Νόμου «Έλεγχος της Διακίνησης και Αποθήκευσης Πετρελαιοειδών Προϊόντων – Ρύθμιση Θεμάτων του Υπουργείου Ανάπτυξης». 

Τα βασικά σημεία του νομοσχεδίου που θα κατατεθεί τις επόμενες μέρες στη Βουλή, είναι τα ακόλουθα:

Πρώτον: 
Συστήνεται Διεύθυνση Ελέγχου Διακίνησης και Αποθήκευσης Καυσίμων (Πετρελαιοειδών Προϊόντων), με σκοπό τη διοικητική αναδιοργάνωση και λειτουργική αναβάθμιση του υφιστάμενου μηχανισμού των Κ.Ε.Δ.Α.Κ.. 

Με την οργανωτική ανασυγκρότηση των Κ.Ε.Δ.Α.Κ. θα καταστεί δυνατή η επέκταση των ελέγχων για την καταπολέμηση της νοθείας των καυσίμων. 

Έτσι, οι έλεγχοι που μέχρι σήμερα περιορίζονταν στα πρατήρια του νομού Αττικής, θα επεκταθούν σε όλη την αλυσίδα διύλισης, διακίνησης, αποθήκευσης και διάθεσης πετρελαιοειδών προϊόντων πανελλαδικά. 

Παράλληλα, μεταβάλλεται η διαδικασία επιβολής των προστίμων σε περίπτωση βεβαίωσης παραβάσεων για νοθεία και καθιερώνεται η καταβολή ποσοστού 20% επί του συνολικού προστίμου ως απαραίτητη προϋπόθεση για την άσκηση προσφυγής των παραβατών στα Δικαστήρια.

Επισημαίνεται ότι, από τις 11 Φεβρουαρίου 2003 που ξεκίνησε η λειτουργία των Κ.Ε.Δ.Α.Κ. μέχρι τις 25 Φεβρουαρίου 2005, έχουν διενεργηθεί έλεγχοι σε 4.430 πρατήρια και έχουν εντοπιστεί 99 παραβάσεις.  

Δεύτερον:
Βελτιώνεται το ρυθμιστικό πλαίσιο της λειτουργίας της αγοράς των πετρελαιοειδών με την τροποποίηση διατάξεων του Ν.3054/2002. 

Πιο συγκεκριμένα: 

· Διασφαλίζεται, σύμφωνα με το Κοινοτικό Δίκαιο, η απευθείας πρόσβαση των ανεξάρτητων πρατηρίων στα διυλιστήρια της χώρας, για την αποκλειστική τροφοδοσία των ιδίων. 

Διευκρινίζεται ότι από το δικαίωμα της απευθείας πρόσβασης εξαιρούνται τα πρατήρια που έχουν αποκλειστική συνεργασία με εταιρεία εμπορίας ή φέρουν το σήμα της. Έτσι, αφενός μεν ενισχύεται ο ανταγωνισμός στην αγορά προς όφελος των καταναλωτών, αφετέρου δε διασφαλίζεται η εύρυθμη λειτουργία της αγοράς. 

· Ορθολογικοποιείται η λειτουργία της αγοράς των πετρελαιοειδών με την παροχή της δυνατότητας στις μικρομεσαίες εταιρείες εμπορίας πετρελαιοειδών να αυξάνουν τους αποθηκευτικούς τους χώρους, ανάλογα με τις επιχειρηματικές τους ανάγκες, συνδέοντας τον ελάχιστο όγκο αποθηκευτικών χώρων με τον όγκο των πωλήσεων του προηγούμενου ημερολογιακού έτους.

Τρίτον: 
Ρυθμίζονται εκκρεμότητες που επιταχύνουν τη αύξηση της διείσδυσης του φυσικού αερίου στη χώρα μας, με την παροχή διευκολύνσεων στη Δ.ΕΠ.Α. Α.Ε. για την επέκταση του Εθνικού Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου».

Το Σχέδιο Νόμου «Έλεγχος της Διακίνησης και Αποθήκευσης Πετρελαιοειδών Προϊόντων – Ρύθμιση Θεμάτων του υπουργείου Ανάπτυξης» αναρτήθηκε στο site του Υπουργείου Ανάπτυξης (www.ypan.gr). 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


