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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 2 Μαρτίου 2005 
 

Με πρωτοβουλία και πρόσκληση  του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα θα πραγματοποιηθεί στην Αλεξανδρούπολη στις 4 Μαρτίου 2005 η συνάντηση των Υπουργών Ενέργειας και Κρατών Μελών του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ). Η συνάντηση αυτή πραγματοποιείται  στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας (Νοέμβριος 2004-Απρίλιος 2005) στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου. Πριν από τη συνάντηση αυτή, θα προηγηθεί κοινή συνάντηση των ομάδων εργασίας για τα Ηλεκτρικά Δίκτυα και την Ενέργεια γενικά στις 2 και 3 Μαρτίου 2005. 

Από όλα τα Κράτη Μέλη του ΟΣΕΠ (Αλβανία, Αζερμπαϊτζάν, Αρμενία, Βουλγαρία, Γεωργία, Ελλάδα, Μολδαβία, Ρουμανία, Ρωσία, Σερβία και Μαυροβούνιο, Τουρκία, Ουκρανία) ήδη βρίσκεται στην Αλεξανδρούπολη αντιπροσωπείες στις οποίες συμμετέχουν εμπειρογνώμονες του τομέα της ενέργειας. Στην Υπουργική συνάντηση που θα γίνει στις 4 Μαρτίου 2005, οι χώρες Αλβανία, Αρμενία, Γεωργία, Ρουμανία, Ρωσία, Σερβία, Τουρκία και Ουκρανία θα εκπροσωπηθούν από Υπουργούς των χωρών τους υπεύθυνους για τον τομέα της Ενέργειας.

Μετά το πέρας των εργασιών της κοινής συνάντησης της Έκτακτης Ομάδας Εργασίας για τα Ηλεκτρικά Δίκτυα και της Ομάδας Εργασίας για την Ενέργεια θα εκδοθεί Έκθεση που θα υποβληθεί για έγκριση στην συνάντηση των Υπουργών Ενέργειας.

Την Ελλάδα θα εκπροσωπήσει ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ενώ τις εργασίες θα παρακολουθήσουν ο υπουργός Μακεδονίας Θράκης κ. Ν. Τσιαρτσιώνης, ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Ε. Στυλιανίδης, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γ. Σαλαγκούδης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Ν. Στεφάνου. Στις ομάδες εργασίας το συντονιστικό ρόλο θα έχουν ο πρόεδρος της Ρ.Α.Ε. κ. Μ. Καραμανής και ο πρόεδρος του Δ.Ε.Σ.Μ.Η.Ε. κ. Ε. Λεκατσάς.

Οι υπουργοί Ενέργειας θα υιοθετήσουν τη Δήλωση της Αλεξανδρούπολης η οποία θα προδιαγράφει τη μελλοντική συνεργασία των Κρατών Μελών του ΟΣΕΠ στον τομέα της Ενέργειας.
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