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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  3 Μαρτίου 2005 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης καθηγητής κ. Γιάννης Τσουκαλάς ανακοινώνουν τα ακόλουθα: 

Στο πλαίσιο του προγράμματος «Ενέργειες Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης του κοινού σε θέματα Έρευνας και Τεχνολογίας», η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας διοργάνωσε τη δεύτερη από μια σειρά εκδηλώσεις στο χώρο του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ), στο Ηράκλειο, που απευθύνονται κυρίως σε μαθητές των Γυμνασίων και Λυκείων της Κρήτης. Το δεύτερο αυτό «πανηγύρι» άρχισε στις 28 Φεβρουαρίου 2005 και θα διαρκέσει ως τις 9 Μαρτίου 2005.

 Στόχος του είναι  να γνωρίσουν οι μαθητές τον εκπληκτικό κόσμο της Έρευνας και της Τεχνολογίας και να τον κάνουν κτήμα τους μέσα από ένα διαφορετικό πρίσμα πιο φιλικό και περισσότερο διδακτικό.

Με τα πειράματα, τα εκθέματα και τις άλλες εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στο  χώρο που παραχώρησε το Ίδρυμα  Τεχνολογίας και Έρευνας, οι μαθητές  διαπιστώνουν ότι οι  εφαρμογές και τα επιτεύγματά της  Τεχνολογίας αποτελούν σημαντικά πολιτισμικά στοιχεία.

 Η προσπάθεια αυτή της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης στηρίζεται από τους εποπτευόμενους ερευνητικούς φορείς, τόσο σε εκθέματα όσο και σε ανθρώπινο δυναμικό. Οι μαθητές, αυριανοί ερευνητές και ερευνήτριες, οι οποίοι υπολογίζεται ότι θα  ξεπεράσουν τις 2000, θα έχουν την ευκαιρία  να γνωρίσουν τα επιτεύγματα των  φορέων ΙΤΕ, ΙΕΛ (Ινστιτούτο Επεξεργασίας Λόγου), ΕΛΚΕΘΕ (Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών), Ελληνογερμανική Αγωγή.                                                                                       

Το 1ο «Πανηγύρι» πραγματοποιήθηκε στην Πάτρα, το 2ο στην  Κρήτη και το επόμενο  πρόκειται να «ταξίδεψε» στην Ξάνθη και τη Φλώρινα.
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