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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 4 Μαρτίου 2005 
 

Με πρωτοβουλία και πρόσκληση του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα  πραγματοποιήθηκε σήμερα ( 4 Μαρτίου 2005)  στην Αλεξανδρούπολη  η συνάντηση των Υπουργών Ενέργεια των Κρατών Μελών του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ). Η συνάντηση αυτή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας (Νοέμβριος 2004-Απρίλιος 2005) στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου. Προηγήθηκε η κοινή συνάντηση των ομάδων εργασίας για τα Ηλεκτρικά Δίκτυα και την Ενέργεια. Μετά το πέρας των εργασιών της κοινής συνάντησης της Έκτακτης Ομάδας Εργασίας για τα Ηλεκτρικά Δίκτυα και της Ομάδας Εργασίας για την Ενέργεια καταρτίστηκε Έκθεση που υποβλήθηκε για έγκριση στη συνάντηση των Υπουργών Ενέργειας.

Στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν όλα τα Κράτη Μέλη του ΟΣΕΠ (Αλβανία, Αζερμπαϊτζάν, Αρμενία, Βουλγαρία, Γεωργία, Ελλάδα, Μολδαβία, Ρουμανία, Ρωσία, Σερβία και Μαυροβούνιο, Τουρκία, Ουκρανία) και αντιπροσωπείες στις οποίες συμμετείχαν εμπειρογνώμονες του τομέα της ενέργειας. Στην Υπουργική συνάντηση οι χώρες Αλβανία, Αρμενία, Γεωργία, Ρουμανία, Ρωσία, Σερβία, Τουρκία και Ουκρανία εκπροσωπήθηκαν από Υπουργούς των χωρών τους υπεύθυνους για τον τομέα της Ενέργειας.

Την Ελλάδα εκπροσώπησε ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ενώ τις εργασίες παρακολούθησαν ο υπουργός Μακεδονίας Θράκης κ. Ν. Τσιαρτσιώνης, ο υφυπουργός Εξωτερικών κ. Ε. Στυλιανίδης, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γ. Σαλαγκούδης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Ν. Στεφάνου. Στις ομάδες εργασίας το συντονιστικό ρόλο είχαν ο πρόεδρος της Ρ.Α.Ε. κ. Μ. Καραμανής και ο πρόεδρος του Δ.Ε.Σ.Μ.Η.Ε. κ. Ε. Λεκατσάς.
Οι υπουργοί Ενέργειας υιοθέτησαν τη Δήλωση της Αλεξανδρούπολης, η οποία  προδιαγράφει τη μελλοντική συνεργασία των Κρατών Μελών του ΟΣΕΠ στον τομέα της Ενέργειας.

Επισυνάπτονται τα κείμενα της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, του μηνύματος του αρμόδιου επιτρόπου για θέματα Eνέργειας κ. Andris Piebalgs και των ομιλιών  του υπουργού Μακεδονίας Θράκης κ. Ν. Τσιαρτσιώνη και του υφυπουργού Εξωτερικών κ. Ε. Στυλιανίδη.
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

κ. Δημήτρη Σιούφα
στη Συνάντηση Υπουργών και Αντιπροσωπειών του ΟΣΕΠ

(Αλεξανδρούπολη, 4 Μαρτίου 2005)

 «Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εκπρόσωποι των έντεκα χωρών του ΟΣΕΠ. Καταρχάς, σας μεταφέρω τους θερμούς χαιρετισμούς του πρωθυπουργού της Ελλάδος, Κώστα Καραμανλή και τις ευχές του για την επιτυχία των εργασιών της Συνάντησης των Υπουργών Ενέργειας των κρατών- μελών του ΟΣΕΠ. Μου ζήτησε να σας μεταφέρω την πεποίθησή του, ότι οι λαοί των χωρών μας, μέσα σ’ ένα κλίμα ειρήνης, φιλίας και συνεργασίας σε όλες τις εκφάνσεις της οικονομικής και πολιτισμικής δραστηριότητας, μπορούν και να προοδεύσουν και να διασφαλίσουν νέες κατακτήσεις, επιτυγχάνοντας τους υψηλούς στόχους και τις προσδοκίες που ιστορικά δικαιούνται. 

Η ελληνική Προεδρία στον ΟΣΕΠ πραγματοποιεί από προχθές την 4η θεματική Συνάντηση σε επίπεδο Υπουργών Ενέργειας των κρατών μελών του Οργανισμού μας. Έχουν προηγηθεί οι συναντήσεις, των Υπουργών Δημόσιας Τάξης, Δικαιοσύνης και Μεταφορών, ακολουθεί η συνάντηση των Υπουργών Τουρισμού, και έπεται η συνάντηση των Υπουργών Εξωτερικών που θα πραγματοποιηθεί στην Κομοτηνή, τον ερχόμενο Απρίλιο.

Ως ο αρμόδιος για τα ενεργειακά ζητήματα υπουργός Ανάπτυξης της Ελλάδος, μαζί με τον υπουργό Μακεδονίας Θράκης κ. Νίκο Τσιαρτσιώνη, τον υφυπουργό Εξωτερικών κ. Ευρυπίδη Στυλιανίδη, τον υφυπουργό κ. Γιώργο Σαλαγκούδη και το Γενικό Γραμματέα κ. Νίκο Στεφάνου, σας καλωσορίζουμε στην ωραία πόλη της Αλεξανδρούπολης, και σας ευχόμαστε ευχάριστη παραμονή.

Η Ελλάδα - όπως είναι σε όλους γνωστό - έχει ήδη αναπτύξει στενή οικονομική συνεργασία με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης και του Εύξεινου Πόντου. Υπήρξε πρωτοπόρος στην πολιτική της Ε.Ε. για τη Νέα Γειτονία ειρήνης και συνεργασίας. Υποστηρίζει ένθερμα την Ευρωμεσογειακή Εταιρική Σχέση. Ενδιαφέρεται, επιδιώκει και προωθεί ένα νέο οικονομικό, εμπορικό και επενδυτικό άνοιγμα στην ευρύτερη αυτή γειτονιά του κόσμου.

Η Ελλάδα, με βήματα σιγουριάς και σταθερότητας, διασφαλίζει σήμερα μία νέα αναπτυξιακή προοπτική. Ανταποκρίνεται στην πρόκληση της Νέας Εποχής, να μετεξελιχθεί σε ένα σύγχρονο διεθνές, Εκπαιδευτικό, Τουριστικό, Ναυτιλιακό, Τραπεζικό, Εμπορικό και Διαμετακομιστικό Κέντρο. Εφαρμόζονται, ήδη νέες πολιτικές που δημιουργούν τους όρους και τις προϋποθέσεις για την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων. Πολιτικές που ενισχύουν τον εξαγωγικό προσανατολισμό των ελληνικών επιχειρήσεων. Πολιτικές που ενθαρρύνουν και στηρίζουν έμπρακτα την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας. Πολιτικές σύσφιξης των δεσμών με όλους τους γείτονές μας και διεύρυνσης και αναβάθμισης της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας. Για την ανάπτυξη των χωρών και των ευημερία όλων των λαών. Σε συνθήκες ειρήνης, σταθερότητας και φιλίας. 

Η Ελληνική Προεδρία του ΟΣΕΠ στοχεύει να συμβάλει στην προώθηση της πολυμερούς συνεργασίας μεταξύ των κρατών-μελών του Οργανισμού. Αλλά και να διευρύνει τη συνεργασία του Οργανισμού με την Ευρωπαϊκή Ένωση, σε διακυβερνητικό και διακοινοβουλευτικό επίπεδο. Σε όλους τους τομείς. Και βέβαια στον τομέα της ενέργειας. Θέλω, μάλιστα, να υπογραμμίσω ότι η ενίσχυση της ασφάλειας του ενεργειακού εφοδιασμού και η προώθηση ενεργών και ουσιαστικών δράσεων στον τομέα των ενεργειακών διασυνδέσεων αποτελεί  πρωταρχικό στόχο μας. Στη νέα ευρωπαϊκή αρχιτεκτονική του 21ου αιώνα, ο ΟΣΕΠ καλείται να διαδραματίσει σημαντικό ρόλο στην εδραίωση της ειρήνης, τη σταθερότητα, την ευημερία και την ανάπτυξη. Καλείται να ανοίξει καινούργιους δρόμους για τη δημιουργία ενός κοινού Ευρασιατικού οικονομικού και ενεργειακού χώρου. Η εφαρμογή του Χάρτη και της Οικονομικής Ατζέντας του ΟΣΕΠ για το μέλλον είναι η βασική κατευθυντήρια γραμμή για την περαιτέρω προώθηση της πολυμερούς συνεργασίας στην περιοχή. Επιπλέον, όμως, χρειάζεται να δώσουμε ακόμη μεγαλύτερη έμφαση σε συγκεκριμένα έργα με υψηλά περιφερειακά αντίκτυπα. 

Στο πλαίσιο της νέας πολιτικής για  μια «Ευρωπαϊκή Πολιτική Γειτνίασης», η Ε.Ε. παρέχει μία προνομιακή σχέση στους νέους γείτονές της με αντικειμενικό στόχο τη συμμετοχή τους στα οφέλη από τη διεύρυνση της. Αποτελεί, άλλωστε, πάγια θέση της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, να υποστηρίζεται η περιφερειακή συνεργασία ως τρόπος προσέγγισης με τις ευρωπαϊκές πολιτικές δομές.

Η περιοχή του Εύξεινου Πόντου είναι ένα σημαντικό σταυροδρόμι και για τον τομέα της ενέργειας. Αποτελεί συγχρόνως αγορά και κέντρο διαμετακόμισης. Γι’ αυτό ακριβώς, από το ξεκίνημά του, ο ΟΣΕΠ έχει θέσει τη συνεργασία στο χώρο της ενέργειας, μεταξύ των κορυφαίων προτεραιοτήτων του. Η Ελλάδα, κατά τη διάρκεια της Προεδρίας της στον ΟΣΕΠ, επιδιώκει την περαιτέρω ανάπτυξη μίας ισορροπημένης και αμοιβαία επωφελούς συνεργασίας των χωρών του Οργανισμού με την Ε.Ε. στο σημαντικό αυτό τομέα. Στόχος μας είναι η διεύρυνση του φάσματος των εξαγωγών πετρελαίου και αερίου, η προώθηση της συνεργασίας στον τομέα του ηλεκτρικού ρεύματος στην ευρύτερη περιοχή του Εύξεινου Πόντου και βέβαια η δημιουργία ενός ελκυστικού περιβάλλοντος για ξένες επενδύσεις στην ευρύτερη αυτή γειτονιά του κόσμου. 
Το οικονομικό και ενεργειακό τοπίο της Παρευξείνιας περιοχής, κατά την τελευταία δεκαετία, συγκεντρώνει όλο και περισσότερο το ενδιαφέρον των ισχυρών, μετατρέποντας ολόκληρη την περιοχή μας σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος. 

Η Κασπία και η ευρύτερη περιοχή διαθέτει μεγάλα κοιτάσματα υδρογονανθράκων, 

η εκμετάλλευση των οποίων αναμένεται να αυξήσει σημαντικά την οικονομική και γεωπολιτική σημασία της. 

Για την Ελλάδα, τα δεδομένα αυτά δημιουργούν νέες προοπτικές ανάπτυξης. Η Χώρα μας στηρίζει το μεγάλο σχέδιο της κατασκευής του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης, που προωθούμε μαζί με τη Βουλγαρία και τη Ρωσία, βασιζόμενοι στην ανάγκη ενός ακόμη διαύλου μεταφοράς πετρελαίου της Κασπίας στις διεθνείς αγορές, συμπληρωματικά και όχι ανταγωνιστικά, προς το Βόσπορο ή προς άλλους αγωγούς που βρίσκονται είτε σε λειτουργία είτε σε φάση κατασκευής. 

Για την Ευρωπαϊκή Ένωση η Παρευξείνια περιοχή έχει ιδιαίτερη σημασία για πολλούς τομείς: τον πολιτισμό, τις αγορές, το εμπόριο, τη Ναυτιλία, τον Τουρισμό.

Έχει ιδιαίτερη σημασία...

· για την ενέργεια που μπορεί αυτή να παραγάγει, 

· για τη διοχέτευσή της στις διεθνείς αγορές και βέβαια

· για τις δυνατότητες κατανάλωσής της από τους λαούς της περιοχής αλλά και από την ευρωπαϊκή αγορά. 

Οι βασικές αρχές της Πράσινης Χάρτας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αναφέρονται στη διατήρηση της ενεργειακής ασφάλειας στο μέλλον και προνοούν τρόπους για την περαιτέρω αύξησή της. Το θέμα αυτό, επομένως, αποτελεί μία από τις βασικές προτεραιότητες των εξωτερικών σχέσεων της ενεργειακής πολιτικής της Ε.Ε. 

Στους κόλπους του ΟΣΕΠ, μέχρι σήμερα, έχουν πραγματοποιηθεί αρκετά βήματα στον ενεργειακό τομέα: Συζητήσαμε και καταλήξαμε στην Οικονομική Ατζέντα για το Μέλλον, ενώ μελετούμε την πρόταση για τη δημιουργία ενιαίας περιφερειακής αγοράς ηλεκτρισμού του ΟΣΕΠ (BSEC Electrical Ring, Δακτύλιος ηλεκτρικής ενέργειας). 

Παράλληλα, η Διαδικασία των Αθηνών για τη δημιουργία Ενεργειακής Κοινότητας στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης βαίνει προς ολοκλήρωση και, μέσα στο τρέχον έτος, πρόκειται να υπογραφεί η ιδρυτική Συνθήκη. Στόχος όλων μας πρέπει να είναι, όχι μόνον η περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ Ε.Ε και της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης, αλλά και η δημιουργία μίας μόνιμης και σταθερής σχέσης, έτσι ώστε να καταστεί δυνατή η θεσμοθέτηση αυτής της συνεργασίας, όπως ήδη έχει προτείνει η  Ελληνική Προεδρία στο σχέδιο της Δήλωσης της Αλεξανδρούπολης. Συνεπώς, μια ισχυρή και αποτελεσματική σύμπραξη μεταξύ του ΟΣΕΠ και της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης, είναι και επιθυμητή και απαραίτητη.

Πρώτη προτεραιότητα στη Διαδικασία των Αθηνών είναι η απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, σε πλήρη εναρμόνιση προς τις σχετικές κοινοτικές οδηγίες. Στόχος είναι 

· η δημιουργία μιας ενοποιημένης αγοράς ενέργειας στην περιοχή μας, 

· η επίτευξη οικονομιών κλίμακας και 

· η μεγαλύτερη ανάπτυξη, σε συνδυασμό με την πλήρη ενσωμάτωση των τοπικών αγορών μας στην ευρύτερη ευρωπαϊκή αγορά. 

Η ισόρροπη κατανομή μιας σειράς νέων σημαντικών ενεργειακών δραστηριοτήτων στα κράτη της περιοχής, αλλά και σε κράτη-μέλη της Ε. Ένωσης, αποτελεί εγγύηση για μια στενότερη και αποδοτικότερη συνεργασία όλων μας, ως μια μεγάλη «ενεργειακή οικογένεια», στην πορεία για τη διευρυμένη και ισχυρή Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Ωστόσο, για να πετύχουμε τους κοινούς στόχους πρέπει να ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο τη σύμπραξη μεταξύ κυβερνήσεων, φορέων και ενεργειακών επιχειρήσεων της περιοχής μας, αλλά και του ευρύτερου ευρωπαϊκού χώρου. Μπορούμε και πρέπει να σφυρηλατήσουμε και να αξιοποιήσουμε ακόμη περισσότερο τους δεσμούς φιλίας και συνεργασίας, για να πετύχουμε σταθερό και ευνοϊκό επενδυτικό πλαίσιο και συνακόλουθα να κινητοποιήσουμε τους αναγκαίους πόρους, για τη δημιουργία και την ενίσχυση των απαραίτητων ενεργειακών υποδομών και έργων. Στο πλαίσιο αυτό, εκφράζω την ικανοποίησή μας για την πορεία αποκατάστασης των ηλεκτρικών διασυνδέσεων σε Κροατία και Βοσνία-Ερζεγοβίνη, που αποτελεί δικαίωση των προσπαθειών όλων μας, (του Συμφώνου Σταθερότητας, των χορηγών και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής). Θέλω να επισημάνω ξανά την ανάγκη... 

· για την ταχεία κατασκευή των αγωγών φυσικού αερίου Ελλάδας-Τουρκίας και Ελλάδας-Ιταλίας, 

· για την προώθηση της διασύνδεσης φυσικού αερίου Ελλάδας – Σλοβενίας - Αυστρίας μέσω των Δυτικών Βαλκανίων και 

· για την υλοποίηση του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, που έχει προφανή περιβαλλοντικά, οικονομικά και ενεργειακά πλεονεκτήματα.

Η Ελληνική Κυβέρνηση, τα Υπουργεία Εξωτερικών, Μακεδονίας-Θράκης και Ανάπτυξης εργάζονται εντατικά στην κατεύθυνση αυτή. Γενικότερα όμως (και θέλω να το υπογραμμίσω) εργαζόμαστε για την ειρήνη, τη σταθερότητα, την ανάπτυξη, την ευημερία σ’ ολόκληρη την περιοχή μας. Εύχομαι αποτελεσματικές εργασίες στη σημερινή συνάντηση. 

Ευχαριστούμε θερμά τον Επίτροπο για την Ενέργεια κ. Andris Piebalgs για το μήνυμά του. Εκφράζει το ιδιαίτερο ενδιαφέρον της Ε.Ε. για τη συνεργασία των χωρών του Ευξείνου Πόντου και τη διασφάλιση μιας νέας προοπτικής σ’ ολόκληρη την περιοχή. Ιδίως μάλιστα για την προοπτική συνεργασίας των χωρών του ΟΣΕΠ με την Ε.Ε. σε όλους τους τομείς και βεβαίως στον ενεργειακό τομέα. Θέλω μάλιστα να υπογραμμίσω ότι είμαστε απόλυτα αισιόδοξοι για τη διαδικασία των Αθηνών και την υπογραφή της Συμφωνίας για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Τον ευχαριστούμε θερμά για τη μεγάλη συμβολή του στην όλη προσπάθεια. 

Στο σημείο αυτό, εκφράζοντας όλους μας, ευχαριστώ θερμά, όλα τα μέλη και τους εκπροσώπους των χωρών που συνεδρίασαν στις ομάδες εργασίας στο προηγούμενο διήμερο και συνέβαλαν αποφασιστικά στην προετοιμασία της σημερινής συνάντησης.

Τέλος, θέλω με την ευκαιρία αυτή να υπογραμμίσω ότι το ελληνικό όραμα και η ελληνική στρατηγική, για την ευρύτερη γειτονιά μας, (όπως κατ’ επανάληψη έχουν διατυπωθεί από τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή) συνοψίζονται στο τρίπτυχο «ειρήνη - συνεργασία - ανάπτυξη».
· Εργαζόμαστε για την ενδυνάμωση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας. 

· Στηρίζουμε την ευρωπαϊκή προοπτική των γειτόνων μας και ενισχύουμε τις προσπάθειες που αναπτύσσουν στην πορεία αυτή. 

· Υποστηρίζουμε κάθε προσπάθεια που στόχο έχει να μετατρέψει ολόκληρη τη γειτονιά μας σε περιοχή ασφάλειας, ανάπτυξης και ευημερίας, για όλους τους λαούς της. 

· Άμεση επιδίωξή μας είναι να ανοίξουμε καινούριες λεωφόρους συνεργασίας, με όλα τα Κράτη της περιοχής, σε όλους τους τομείς: Στον πολιτισμό, τον Τουρισμό, το εμπόριο, τις μεταφορές, τη ναυτιλία, την εκπαίδευση, την υγεία, την επιχειρηματική δράση, την ενέργεια. Αυτή είναι η στρατηγική επιλογή μας. Επιλογή ευθύνης, ειρήνης και προόδου».

Μήνυμα του Επιτρόπου για την Ενέργεια 

κ. Andris Piebalgs
στη Συνάντηση Υπουργών και Αντιπροσωπειών του ΟΣΕΠ

(Αλεξανδρούπολη, 4 Μαρτίου 2005)

«Αξιότιμοι επίσημοι προσκεκλημένοι, αξιότιμοι υπουργοί, κυρίες και κύριοι. Είμαι ευγνώμων που η Ελληνική Προεδρία στον ΟΣΕΠ μου έδωσε την ευκαιρία να επικοινωνήσω μαζί σας. Δυστυχώς ανειλημμένες υποχρεώσεις μου με εμπόδισαν από το να είμαι εδώ μαζί σας σήμερα.

Η σημερινή συνάντηση των δώδεκα χωρών της περιοχής του Ευξείνου Πόντου, οι οποίες έχουν αναπτύξει στενές σχέσεις μεταξύ τους, είναι σαφής ένδειξη ότι η συνεργασία είναι η βάση για την σταθερότητα και την ανάπτυξη.

Η σημερινή συνάντηση τονίζει την σημασία της περιοχής στο πλαίσιο των Ευρωπαϊκών Πολιτικών και υπογραμμίζει τον σημαντικό ρόλο που πρέπει να παίξουν τα Κράτη Μέλη του ΟΣΕΠ και η Ευρωπαϊκή Ένωση στην περιοχή της Μαύρης Θάλασσας.

Η ενέργεια επηρεάζει όλες τις πτυχές της ζωής μας και εξασφαλίζοντας για την Ευρώπη σταθερό ενεργειακό εφοδιασμό, προσφέροντας ταυτόχρονα στους καταναλωτές την ευκαιρία να αγοράζουν ηλεκτρισμό και φυσικό αέριο σε προσιτές τιμές, είναι η βασική υποχρέωση για όλους εμάς που είμαστε υπεύθυνοι του ενεργειακού τομέα στις χώρες μας.

Στόχος μας είναι να βελτιώσουμε και να ενδυναμώσουμε τις σχέσεις μας με άλλες γειτονικές χώρες. Αυτή την περίοδο, που η Ελλάδα έχει την Προεδρία του ΟΣΕΠ, είμαι βέβαιος ότι θα δοθεί έμφαση στην στενότερη συνεργασία μεταξύ των Κρατών Μελών του ΟΣΕΠ και της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης. Όπως γνωρίζετε αυτή η Διαδικασία, η Διαδικασία των Αθηνών, βασίζεται στα Μνημόνια των Αθηνών για την εφαρμογή κανόνων για την εσωτερική αγορά ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου στην περιοχή. Αυτή η Διαδικασία ελπίζω ότι σύντομα θα καταλήξει στην υπογραφή της Συμφωνίας, με την οποία θα ιδρυθεί η Ενεργειακή Κοινότητα της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης.

Θεωρώ αυτή την ευκαιρία ως μία νέα αρχή για μία σημαντική συνεισφορά των χωρών μας και των Οργανισμών μας για στενότερες και περισσότερο εποικοδομητικές σχέσεις στον Ενεργειακό Τομέα και είμαι σίγουρος ότι τα αποτελέσματα της συναντήσεώς σας θα συνεισφέρουν ώστε να υπάρξει σημαντική πρόοδος προς αυτή την κατεύθυνση.»

Ομιλία του υπουργού Μακεδονίας – Θράκης

Νίκου Τσιαρτσιώνη

στη Συνάντηση Υπουργών και Αντιπροσωπειών του ΟΣΕΠ

(Αλεξανδρούπολη, 4 Μαρτίου 2005)

«Κύριοι Υπουργοί και Υφυπουργοί, Υψηλοί Προσκεκλημένοι, Κυρίες και Κύριοι. Σας καλωσορίζουμε στη Βόρεια Ελλάδα, σας καλωσορίζουμε στη Θράκη, σε μία γεωγραφική περιοχή η οποία αποτελεί σημείο συνάντησης λαών και πολιτισμών, σημείο αναφορά της συνύπαρξης και της συνεργασίας των χωρών που γειτονεύουν.

Είναι ιδιαίτερα ευχάριστο ότι οι χώρες μας, οι πολιτικές ηγεσίες αλλά και οι ίδιοι οι λαοί μας είναι ένθερμοι υποστηρικτές της εμπέδωσης στενότερου κλίματος συνεργασίας σε όλους τους τομείς. Η ατζέντα της ελληνικής προεδρίας περιλαμβάνει τη συζήτηση δραστηριοτήτων και πρωτοβουλιών που καλύπτουν ολόκληρο το φάσμα των δράσεων του ΟΣΕΠ στην οικονομία, την ενέργεια, τις μεταφορές, τον τουρισμό, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, την έρευνα και ανάπτυξη, την υψηλή τεχνολογία, τη χρηστή διακυβέρνηση και την καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος.


Πριν από λίγο καιρό είχα τη χαρά να καλωσορίσω τους Υπουργούς Μεταφορών του ΟΣΕΠ στη Σύνοδο που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη. Τότε είχα επισημάνει  ότι η Συνάντησή τους ήταν εξαιρετικής σημασίας καθώς οι μεταφορές διαδραματίζουν ολοένα και βασικότερο ρόλο στην οικονομική ανάπτυξη κάθε χώρας.

Το ίδιο επαναλαμβάνω με έμφαση και σήμερα εδώ στην Αλεξανδρούπολη, σε εσάς τους Υπουργούς Ανάπτυξης και Ενέργειας καθώς η περιοχή μας έχει ανάγκη από διμερείς, πολυμερείς και πολυεπίπεδες συνεργασίες που θα προσφέρουν νέες προοπτικές προόδου και ευημερίας για τους  λαούς μας. Η ενεργειακή πολιτική αποτελεί ένα τεράστιο κεφάλαιο προς αξιοποίηση για όλους μας.

Πιστεύω ότι η σημερινή μας Συνάντηση θα δώσει την ευκαιρία να συζητήσουμε και να συμφωνήσουμε την κοινή μας στρατηγική, τα κοινά μας ενδιαφέροντα και τους κοινούς μας στόχους για την ενέργεια που είναι ίσως η πιο ενδιαφέρουσα πτυχή της οικονομικής συνεργασίας των χωρών μας.

Στην προηγούμενη συνάντηση το Σεπτέμβριο του 2003 στο Μπακού, οι Υπουργοί Ενέργειας συμφώνησαν να ενώσουν τις προσπάθειές τους για τη δημιουργία ενός ελκυστικού περιβάλλοντος για επενδύσεις στην περιοχή, βελτιώνοντας το νομικό καθεστώς και αίροντας τα εμπόδια στη διακίνηση και εμπορία ενεργειακών αγαθών. 

Ερχόμαστε σήμερα εδώ για να αξιολογήσουμε τη δουλειά που έγινε μέχρι σήμερα και αξιοποιώντας τα συμπεράσματα των ομάδων εργασίας να προχωρήσουμε θέτοντας νέους στόχους στο χώρο της ενέργειας γενικότερα, αλλά και των ηλεκτρικών διασυνδέσεων ειδικότερα, όπου μένει ακόμα να γίνει πολλή δουλειά για την ολοκλήρωση της ηλεκτρικής αγοράς των χωρών του ΟΣΕΠ.

Οι πλούσιες ενεργειακές πηγές της παρευξείνιας ζώνης είναι αυτές που τροφοδότησαν τα τελευταία χρόνια την αλματώδη της ανάπτυξη. Έτσι είναι σήμερα η δεύτερη ταχύτερα αναπτυσσόμενη περιοχή του κόσμου μετά την Ανατολική Ασία, αφού σύμφωνα με τα στοιχεία της Τράπεζας Ευξείνου Πόντου, οι αναπτυξιακοί της ρυθμοί πλησιάζουν το 6%.

Πιστεύουμε και ευχόμαστε η ανάπτυξη αυτή να είναι κινητήρια δύναμη για ευημερία και σταθερότητα. Είναι πεποίθησή μας ότι οι χώρες του Ευξείνου Πόντου και της Κασπίας Θάλασσας θα παίξουν ένα σημαντικό ρόλο στην παγκόσμια ισορροπία της ενεργειακής αγοράς στο εγγύς μέλλον. Το ενεργειακό τους δυναμικό τους επιτρέπει να στοχεύσουν να γίνουν οι προμηθευτές της ευρωπαϊκής αλλά και της παγκόσμιας ενεργειακής αγοράς. Παράλληλα, η στρατηγική τους θέση ανάμεσα στην ανατολή και τη δύση συγκεντρώνει το επιχειρηματικό ενδιαφέρον για επενδύσεις σε υποδομές.

Η λέξη «κλειδί» είναι οι διασυνδέσεις. Οι ενεργειακές πηγές που παράγονται στη Μαύρη Θάλασσα και την Κασπία πρέπει να μεταφερθούν στην Ευρώπη. Πρέπει να βρούμε τον τρόπο να φτάσει το πετρέλαιο και το φυσικό αέριο στην ευρύτερη ευρωπαϊκή ενεργειακή αγορά.

Η Ελλάδα με τη διττή της ιδιότητα ως μέλος του ΟΣΕΠ και μέλος της Ε.Ε. δεν μπορεί να μην εκτιμά τη συμβολή των ενεργειακών προϊόντων του Ευξείνου στην εξασφάλιση της ασφάλειας εφοδιασμού της ευρωπαϊκής αγοράς, κρίσιμο στοιχείο της ευημερίας του ευρωπαίου πολίτη. Έτσι δεν μπορεί παρά να στηρίζει την ένταξη των έργων υποδομής στα έργα που ενδιαφέρουν την Ε.Ε., διευκολύνοντας έτσι την προσέλκυση των επενδύσεων.

Η προώθηση της επίλυσης  των θεσμικών και διαρθρωτικών προβλημάτων θα ενισχύσει ακόμη περισσότερο το αίσθημα ασφάλειας των επενδυτών και θα συμβάλλει στην ανάληψη περισσότερων επενδυτικών πρωτοβουλιών έτσι ώστε να εξασφαλιστεί μία μακροχρόνια σταθερή και επωφελής συνεργασία.

Η Ελλάδα, αντιλαμβάνεται πλήρως την ευθύνη και το ρόλο της απέναντι στην ευρύτερη περιοχή και στηρίζει με όλες της τις δυνάμεις τις διαδικασίες προσέγγισης των χωρών του ΟΣΕΠ με την Ε.Ε. 

Είμαι βέβαιος ότι τα συμπεράσματα και οι αποφάσεις της συνόδου θα εκφράσουν απόλυτα τη βούληση των συμπολιτών μας να προχωρήσουμε μαζί μπροστά σε μία νέα εποχή για την ταλαιπωρημένη γειτονιά μας». 

Ομιλία υφυπουργού Εξωτερικών

Ευριπίδη Στυλιανίδη

στη Συνάντηση Υπουργών και Αντιπροσωπειών του ΟΣΕΠ

(Αλεξανδρούπολη, 4 Μαρτίου 2005)

«Αξιότιμοι Κύριοι Υπουργοί, Κύριε Γενικέ Γραμματέα, Κυρίες και Κύριοι. Μου δίνει μεγάλη χαρά να σας υποδέχομαι σήμερα εδώ στην ιδιαίτερη πατρίδα μου, τη Θράκη και στην όμορφη πόλη της Αλεξανδρούπολης, που είναι μεγάλο φυσικό λιμάνι και εμπορικό και επιχειρηματικό κέντρο της ευρύτερης περιοχής.

Εκ μέρους του Υπουργού Εξωτερικών κ. Πέτρου Μολυβιάτη σας καλωσορίζω στην τέταρτη κατά σειρά Υπουργική Συνάντηση, που διοργανώνεται στην Ελλάδα στο πλαίσιο της εξάμηνης ελληνικής Προεδρίας στον ΟΣΕΠ. Η Ελλάδα είναι ένα εκ των ιδρυτικών κρατών-μελών του ΟΣΕΠ και ταυτόχρονα η μοναδική χώρα που συμμετέχει, ως πλήρες μέλος στην Ευρωπαϊκή Ένωση, στο ΝΑΤΟ και στον ΟΣΕΠ. Η Ελλάδα επίσης εξελέγη, για τα επόμενα δύο έτη, στη θέση του μη μόνιμου μέλους στο Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ, ενώ τον Απρίλιο αναλαμβάνει την Προεδρία της Διαβαλκανικής Συνεργασίας SEECP. 

Βασική επιδίωξη της ελληνικής Προεδρίας στον ΟΣΕΠ είναι η προώθηση, σε όλα τα επίπεδα και σε όλους τους τομείς, της σχέσης Ευρ. Ένωσης - ΟΣΕΠ. Έχουμε επιλέξει να εστιάσουμε τη δραστηριότητά μας σε τομείς οι οποίοι καλύπτουν ολόκληρο το φάσμα των δράσεων του Οργανισμού, κατά κύριο λόγο οικονομικής φύσεως, όπως είναι η ενέργεια, οι μεταφορές, ο τουρισμός, οι μικρο - μεσαίες επιχειρήσεις, η έρευνα και ανάπτυξη, η υψηλή τεχνολογία, η χρηστή διακυβέρνηση και η καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος. Το ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών έχει εκπονήσει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα Ομάδων Εργασίας και Διυπουργικών Συναντήσεων στους τομείς που προανέφερα, οι οποίες διεξάγονται σε διαφορετικές πόλεις και περιφέρειες της Ελλάδας, ούτως ώστε να υπάρχει και η κινητοποίηση και ενημέρωση της κοινής γνώμης και των τοπικών κοινωνιών. Το κορυφαίο γεγονός, με το οποίο θα τελειώσει η Ελληνική Προεδρία, θα είναι η Συνάντηση των Υπουργών Εξωτερικών των Κρατών- Μελών ΟΣΕΠ, που θα πραγματοποιηθεί στην Κομοτηνή στις 23 Απριλίου 2005. 

Ήδη διοργανώθηκε με επιτυχία η πρώτη Ομάδα Εργασίας και Διυπουργική για την Ασφάλεια στην Αθήνα στις 1-3 Δεκεμβρίου 2004 μαζί με το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης. Υπεγράφη Πρωτόκολλο Συνεργασίας των Κρατών- Μελών για την καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος και υιοθετήθηκε Κοινή Δήλωση για την πάταξη της παράνομης διακίνησης ατόμων, γνωστής ως human trafficking. Επίσης, στην Κωνσταντινούπολη, στην έδρα του Οργανισμού, διοργανώθηκαν Ομάδες Εργασίας για τις μικρό- μεσαίες επιχειρήσεις, και τα οργανωτικά θέματα του ΟΣΕΠ, ενώ την επόμενη εβδομάδα διοργανώνεται Ομάδα Εργασίας για την έρευνα και την τεχνολογία. 

Η δεύτερη Υπουργική Συνάντηση και Ομάδα Εργασίας ήταν αφιερωμένη στις Μεταφορές και διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη στις 26-28 Ιανουαρίου 2005 από κοινού με το ελληνικό Υπουργείο Μεταφορών, όπου υιοθετήθηκε Κοινή Δήλωση για τη διασύνδεση του συστήματος μεταφορών των χωρών της Μαύρης Θάλασσας με τα Διευρωπαϊκά δίκτυα μεταφορών. Υιοθετήθηκε για πρώτη φορά η πολιτική των θαλασσίων διαδρόμων Μαύρης Θάλασσας Αιγαίου, που θα διασυνδέσουν τα λιμάνια της Μαύρης Θάλασσας και του Αιγαίου, όπως αυτό της Αλεξανδρούπολης, της Θεσσαλονίκης, του Πειραιά κ.α.

Η Τρίτη Διυπουργική Συνάντηση Εσωτερικών και Δικαιοσύνης έλαβε χώρα στις 21 Φεβρουαρίου στην Αθήνα, όπου και αποφασίστηκε ομόφωνα η θεσμοθέτηση της συνεργασίας μεταξύ των Κρατών- Μελών του ΟΣΕΠ για την προώθηση της χρηστής διακυβέρνησης στη δημόσια διοίκηση. Τονίζω ότι πρόκειται για ένα σύνθετο και αρκετά βαρύ πρόγραμμα Προεδρίας, το οποίο εκπονείται για πρώτη φορά. Το γεγονός αυτό καταδεικνύει τη σημασία που αποδίδει η Ελλάδα στη συμμετοχή της στον ΟΣΕΠ.

Αποδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στην προώθηση των οικονομικών μας σχέσεων τόσο σε διμερές όσο και σε περιφερειακό επίπεδο, γιατί πιστεύουμε ότι η οικονομική διπλωματία αποτελεί έναν από τους θεμέλιους λίθους άσκησης της εξωτερικής πολιτικής μας. Για το λόγο αυτό οργανώσαμε στη Θεσσαλονίκη μαζί με το Κέντρο Ανάπτυξης του ΟΟΣΑ επιχειρηματικό συνέδριο, όπου συμμετείχαν πάνω από 200 επιχειρηματίες και θεσμικοί φορείς από τις 12 χώρες καθώς και διεθνείς τράπεζες. Η ενέργεια και συγκεκριμένα η διπλωματία της ενέργειας και η διαχείριση των διεθνών ενεργειακών ζητημάτων αποτελούν το μεγαλύτερο ίσως κεφάλαιο της οικονομικής διπλωματίας μιας χώρας και ιδιαίτερα στην περιοχή μας. 

Και αυτό γιατί η περιοχή μας είναι αναμφισβήτητα μεγάλης γεω-στρατηγικής και οικονομικής σημασίας, η οποία καθορίζεται από τρία βασικά χαρακτηριστικά: 

1. Το μέγεθός της – πρόκειται για αγορά 340 εκατομμυρίων καταναλωτών

2. Η ιδιαίτερη δυναμικότητα, που επιδεικνύουν οι χώρες της περιοχής ως αναπτυσσόμενες αγορές και 

3. Η ύπαρξη σημαντικών πηγών υδρογονανθράκων, που δίνουν στην περιοχή τον τριπλό χαρακτηρισμό ως: α) παραγωγού ενέργειας, β) καταναλωτή ενέργειας και γ) περιοχής διαμετακόμισης ενέργειας. 

Έχοντας υπόψη τις διατάξεις περί ενέργειας της Οικονομικής Ατζέντας του ΟΣΕΠ καθώς και τα όσα συμφωνήθηκαν από τους Υπουργούς Ενέργειας, κατά την τελευταία συνάντησή τους στο Μπακού το Σεπτέμβριο 2003, η ενέργεια, σε όλες της τις μορφές- καθιερωμένες και εναλλακτικές- παίζει πρωταγωνιστικό ρόλο στη βιώσιμη κοινωνικό- οικονομική ανάπτυξη των χωρών μας. Για το λόγο αυτό, είναι απαραίτητο  να υπάρχει στενή συνεργασία και συντονισμός των ενεργειακών μας πολιτικών με στόχο:

1. να εξασφαλίσουμε την ισορροπία μεταξύ προσφοράς και ζήτησης ενέργειας για το μέλλον, καθώς και την ενεργειακή ασφάλεια για την Ευρωπαϊκή και τις διεθνείς αγορές, προωθώντας παράλληλα πολλαπλές εξαγωγικές οδεύσεις του πετρελαίου και του φυσικού αερίου από την ευρύτερη περιοχή της Κασπίας και της Κεντρικής Ασίας,

2. να ενισχύσουμε τη συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο της Πράσινης Χάρτας για την ενεργειακή ασφάλεια για το μέλλον, που υιοθέτησε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή το 2000,

3. να προωθήσουμε την περιφερειακή διασύνδεση των εθνικών μας δικτύων ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, σύμφωνα με τους κανονισμούς και τις ρυθμίσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με στόχο τη δημιουργία μιας ενιαίας Ενεργειακής Αγοράς στη Νότιο- Ανατολική Ευρώπη και τη Μαύρη Θάλασσα. 

Στο πλαίσιο αυτό, η χώρα μου έχει ένα μεγάλο γεωγραφικό συγκριτικό πλεονέκτημα: βρίσκεται στο σταυροδρόμι μεταξύ Ανατολής και Δύσης, είναι το κέντρο μεταξύ της Βαλκανικής αγοράς, της Τουρκίας, της Παρευξείνιας Ζώνης, αλλά και των μεγάλων αγορών της Μεσογείου και της Ε.Ε. Η Θράκη ειδικότερα, όπου βρισκόμαστε σήμερα, διαθέτει αυξημένα συγκριτικά πλεονεκτήματα χάρη στην κεντρική γεωγραφική της θέση: αποτελεί το συγκοινωνιακό, εμπορικό, ενεργειακό και επιχειρηματικό κόμβο μεταξύ Μαύρης Θάλασσας, Τουρκίας, ΝΑ Ευρώπης και Ανατολικής Μεσογείου. 

Στην ευρύτερη περιοχή προωθούνται ενεργά από την ελληνική Κυβέρνηση μεγάλα αναπτυξιακά έργα (οδικοί και σιδηροδρομικοί άξονες, διασυνδέσεις αγωγών πετρελαίου και φυσικού αερίου και αναβαθμίσεις λιμανιών), που θα ενώσουν όλες τις γειτονικές χώρες, θα ενισχύσουν τις διμερείς και περιφερειακές επιχειρηματικές σχέσεις και θα αναβαθμίσουν  την περιοχή σε μεγάλο οικονομικό κέντρο. 

Ιδιαίτερη σημασία αποδίδεται στα ενεργειακά αναπτυξιακά έργα, τα οποία προωθούνται από κοινού με γειτονικές φίλες χώρες και μέλη του ΟΣΕΠ. Συγκεκριμένα, ο αγωγός φυσικού αερίου Ελλάδας- Τουρκίας Karacabey- Komotini θα τροφοδοτήσει με φυσικό αέριο από το Αζερμπαϊτζάν, από το μεγάλο κοίτασμα Shah Deniz της Κασπίας, την Ελλάδα και μέσω υποθαλάσσιας διασύνδεσης την Ιταλία καθώς και τα Δυτικά Βαλκάνια. Η πραγματοποίηση του έργου αυτού προωθείται σταθερά από τις Κυβερνήσεις Ελλάδας και Τουρκίας και είμαι σίγουρος ότι οι εκπρόσωποι των κρατικών εταιρειών φυσικού αερίου, που βρίσκονται σήμερα μαζί μας, θα μας δώσουν λεπτομέρειες για την πρόοδο της υλοποίησης του αγωγού. Το έργο αυτό έχει από την αρχή ενταχθεί στα Διευρωπαϊκά Δίκτυα και μεγάλο μέρος του χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η πρόταση για τον αγωγό πετρελαίου Burgas- Alexandroupolis εντάσσεται στην προσπάθεια αποσυμφόρησης των Στενών του Βοσπόρου και αποτελεί εναλλακτική όδευση του πετρελαίου, που προέρχεται από τη Ρωσία και την Κασπία. Εντάσσεται στη λογική των πολλαπλών εξαγωγικών οδών πετρελαίου και στοχεύει στην εξασφάλιση της ενεργειακής κάλυψης της Ευρωπαϊκής αγοράς για το μέλλον. 

Μεγάλη σημασία επίσης αποδίδουμε στη διασύνδεση των ηλεκτρικών δικτύων των χωρών μας και στη δημιουργία μιας ενιαίας περιφερειακής Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας στη Νότιο- Ανατολική Ευρώπη, με προοπτική επέκτασης στο εγγύς μέλλον και στις χώρες της Μαύρης Θάλασσας. 

Όντας γέννημα- θρέμμα Θρακιώτης, επιτρέψτε μου ωστόσο να τονίσω ότι το μεγάλο συγκριτικό πλεονέκτημα της περιοχής, που βρισκόμαστε σήμερα, είναι το ανθρώπινο δυναμικό της. Η ειρηνική συνύπαρξη πολλών και διαφορετικών πολιτισμών και θρησκειών έχει αναδείξει τη Θράκη σε μια ανοικτή δημοκρατική κοινωνία μοντέλο, σε μια περιοχή που μπορεί να εξελιχθεί σε πρότυπο εναλλακτικής κοινωνικοοικονομικής ανάπτυξης. Στόχος μας είναι να εκπέμψουμε από εδώ προς την Ευρωπαϊκή και τη διεθνή κοινότητα ένα ισχυρό μήνυμα σταθερότητας, ειρήνης, αλληλεγγύης, συνεργασίας και ποιοτικής ανάπτυξης για όλους.

Συνοψίζοντας, θα ήθελα να τονίσω ότι μέσα στο πλαίσιο των σύγχρονων προκλήσεων και εξελίξεων, η ανάγκη για άμεση και συντονισμένη δραστηριοποίηση όλων μας είναι τεράστια. Όπως και να εξελιχθούν τα πράγματα, ο μόνος ενδεδειγμένος τρόπος για να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις με επιτυχία, είναι να συμμετέχουμε ενεργά στο διεθνές γίγνεσθαι και να συνεργαζόμαστε μεταξύ μας, τόσο πολυμερώς όσο και διμερώς. 

Η Ελλάδα, μέσω της προώθησης των επενδύσεων, της χορήγησης αναπτυξιακής βοήθειας, της διαχείρισης των κατάλληλων προγραμμάτων της Ε.Ε, καθώς και με  κάθε άλλο πρόσφορο τρόπο, προσπαθεί να συμβάλει στην δημιουργία ενός οικονομικά ανεπτυγμένου γεωγραφικού περίγυρου. Η επιτυχία της προσπάθειας αυτής θα βοηθήσει στην περαιτέρω εμπέδωση της συνεργασίας, αλλά και την ενίσχυση της αλληλοκατανόησης και των δεσμών φιλίας μεταξύ των χωρών μας.

Θέλω να ευχαριστήσω τον κ. Υπουργό κ. Σιούφα, τους συνεργάτες του καθώς και τις υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης για την άρτια διοργάνωση της σημερινής Υπουργικής Συνάντησης και της Ομάδας Εργασίας. Επίσης, θέλω να απευθύνω τις θερμές μου ευχαριστίες στην ηγεσία και το προσωπικό της Μόνιμης Διεθνούς Γραμματείας του ΟΣΕΠ για την αμέριστη συμβολή τους και συμμετοχή τους στην πραγματοποίηση της ελληνικής Προεδρίας. Εύχομαι καλές εργασίες και καλή συνέχεια.»
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