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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 9 Μαρτίου 2005
 
Η παρέμβαση του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην 9η Τακτική Γενική Συνέλευση της Ε.Κ.ΠΟΙ.ΖΩ.

Αθήνα, 9 Μαρτίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη στην 9η Τακτική Γενική Συνέλευση της Ε.Κ.ΠΟΙ.ΖΩ και έκανε την ακόλουθη παρέμβαση:

«Άφησα στη «μέση» τη συνεδρίαση του Πολιτικού Συμβουλίου της Νέας Δημοκρατίας γιατί ένοιωθα πως δεν μπορώ να λείψω από τη συνάντηση αυτή. Γιατί ήθελα να σας συγχαρώ από κοντά για τις δραστηριότητες που αναπτύσσετε, να σας πω με ειλικρίνεια τις προθέσεις της Κυβέρνησης και να ευχηθώ πλήρη επιτυχία στις εργασίες της 9ης Τακτικής Γενικής Συνέλευσής σας.

Συγκροτείτε μια ιδιαίτερα σημαντική και δραστήρια Ένωση Καταναλωτών στη Χώρα μας. Θέλω να σας βεβαιώσω –αυτές άλλωστε είναι και οι οδηγίες του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή- ότι στηρίζουμε το έργο που επιτελείτε. Ενθαρρύνουμε και επικροτούμε τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσετε. Αναγνωρίζουμε την προσφορά σας στην ομαλή λειτουργία της αγοράς, την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού, την προστασία του καταναλωτή.

Η αποστολή που εκούσια έχετε αναλάβει ταυτίζεται με μια από τις πιο βασικές επιδιώξεις του Υπουργείου Ανάπτυξης: τον περιορισμό της (πράγματι υπαρκτής) ακρίβειας, τη διασφάλιση υψηλής ποιότητας στα προϊόντα και τις υπηρεσίες που διατίθενται στους πολίτες, την αντιμετώπιση κάθε φαινομένου ασυδοσίας σε βάρος του καταναλωτή.

Στο διάστημα που πέρασε, από τότε που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου, προωθήσαμε σειρά παρεμβάσεων για την επίτευξη των κοινών αυτών στόχων.

· Επαναδραστηριοποιήσαμε τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή, με πρωταρχικό στόχο την ανάπτυξη καταναλωτικής συνείδησης και τον αποτελεσματικό συντονισμό της πολιτικής μας για την προστασία των συμφερόντων των καταναλωτών.

· Θεσμοθετήσαμε το Συνήγορο του Καταναλωτή. 

· Ενισχύσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή, ώστε να καταστεί πραγματικά σύμβουλος της Πολιτείας.

· Αναβαθμίσαμε τη λειτουργία του τηλεφωνικού κέντρου 1520 για ανοιχτή επικοινωνία με τους καταναλωτές.

· Προωθούμε, με νέο νομοσχέδιο, την αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού και ενσωματώνουμε στο Εθνικό Δίκαιο όλες τις κοινοτικές οδηγίες για την ομαλή λειτουργία της αγοράς.

· Αναθέσαμε στον ΕΦΕΤ το συντονισμό όλων των αρμόδιων υπηρεσιών για τον έλεγχο των τροφίμων.

· Εντείναμε τους ελέγχους στην αγορά και αποδεικνύουμε έμπρακτα τη δέσμευσή μας να είμαστε αμείλικτοι απέναντι σε κάθε φαινόμενο αισχροκέρδειας, νοθείας ή απάτης. Είμαστε μετωπικά αντίθετοι απέναντι στις όποιες στρεβλώσεις της αγοράς.

· Προωθούμε συγκροτημένο πλαίσιο παρεμβάσεων που διασφαλίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις για το εμπόριο του αύριο.

Η πρόταση νόμου που δώσαμε σε δημόσια διαβούλευση αφορά 12 θεσμικές αλλαγές. Αφορά κυρίως: 

· Την απόλυτη διαφάνεια στον τρόπο και τις διαδικασίες χορήγησης των αδειών για τις λαϊκές αγορές, το υπαίθριο εμπόριο και το ΄΄παζάρι΄΄. 

· Τον περιορισμό της δράσης των μεσαζόντων. 

· Την καταπολέμηση του παραεμπορίου. 

· Τη θέσπιση αυστηρότερων, αλλά και αντικειμενικών όρων εμπορικής πολεοδόμησης. 

· Την καθιέρωση εθνικού πλαισίου ωραρίου για τη λειτουργία των καταστημάτων.

· Την καθιέρωση  μόνιμου  συστήματος εκπτώσεων και προσφορών.

· Τη δημιουργία επιτελικού και εκτελεστικού οργάνου για τη διαμόρφωση και την άμεση υλοποίηση ενός εθνικού σχεδίου για την αξιοποίηση του ηλεκτρονικού εμπορίου. 

Επιδιώκουμε την προώθηση συναινετικών μεταρρυθμίσεων. Είμαστε έτοιμοι να ακούσουμε και να υιοθετήσουμε κάθε τεκμηριωμένη πρόταση που συνάδει με την επιδίωξή μας να λειτουργούν οι αγορές με διαφάνεια, με περισσότερο ανταγωνισμό αλλά και με αντιστοιχία σε ό,τι ισχύει στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Για μια ακόμη φορά θέλω να υπογραμμίσω ότι η πρόταση για τη διεύρυνση του ωραρίου, σε καμία περίπτωση, δεν σημαίνει απελευθέρωση του ωραρίου. Αντιθέτως μάλιστα. Σημαίνει ενιαίο ωράριο σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Σημαίνει ότι δεν μπορεί να υπάρχουν τόσα ωράρια όσα και οι Νομοί της Χώρας. Και αυτό έχει ακόμη μεγαλύτερη σημασία για μια Χώρα που δέχεται περίπου δεκαπέντε εκατομμύρια επισκέπτες κάθε χρόνο.

Η απόφαση για την καθιέρωση εθνικού ωραρίου αποτελεί μέρος ενός ενιαίου πλέγματος μέτρων για την ανάπτυξη, τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, την τόνωση της απασχόλησης, την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σ’ ολόκληρη τη Χώρα, την προστασία των συμφερόντων των καταναλωτών.

Στόχος της νέας διακυβέρνησης είναι να ενισχυθούν οι ρυθμοί ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας τα επόμενα χρόνια και να επιταχυνθούν οι ρυθμοί πραγματικής οικονομικής και κοινωνικής σύγκλισης. 

Οι στόχοι αυτοί απαιτούν αλλαγές και μεταρρυθμίσεις παντού. Γι’ αυτό, όπως υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, το 2005 πρόκειται να είναι έτος θεσμικών αλλαγών και μεταρρυθμίσεων παντού. Υπογραμμίζω ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης προωθεί άμεσα σημαντικές αλλαγές (ύστερα από ανοικτό δημόσιο διάλογο) στο σύστημα κρατικών προμηθειών, στην ασφαλιστική αγορά, στην αγορά φαρμάκων, στη νομοθεσία για τον ανταγωνισμό, στον έλεγχο και την εποπτεία των αγορών.  

Όλοι μαζί (Πολιτεία, Καταναλωτικές Ενώσεις και Πολίτες-καταναλωτές) συγκροτούμε μια πλατειά συμμαχία, στη μάχη για τα συμφέροντα του καταναλωτή, στη μάχη εναντίον της ακρίβειας. Όλοι μαζί μπορούμε να πετυχαίνουμε καλύτερες τιμές και υψηλή ποιότητα αγαθών και υπηρεσιών. 

Με την πεποίθηση ότι ο συνειδητοποιημένος καταναλωτής είναι δύναμη στη μάχη κατά τις ακρίβειας, αλλά και με πλήρη επίγνωση της μεγάλης προσφοράς σας στο κοινωνικό σύνολο, εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες της Συνέλευσή σας, στις επιδιώξεις και τους στόχους σας».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


