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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 10 Μαρτίου 2005 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η επίθεση που εξαπέλυσαν ο Πρόεδρος και τα στελέχη του ΠΑΣΟΚ εναντίον της Κυβέρνησης, κατά την πρώτη επέτειο της αποδοκιμασίας τους από την κοινωνία, αποκαλύπτει ότι το μόνο που τους νοιάζει είναι η εξουσία, ότι μοναδικός στόχος τους είναι η υπονόμευση και ότι το μόνο μέσο που μπορούν να επιστρατεύουν είναι η διαστρέβλωση, η παραποίηση, το ψέμα. Δεν θα περίμενα, όμως, να ξεπεράσει τα όρια ακόμη και εκείνος που κατάφερε ως υπουργός να ‘’αντέξει’’ το χάος και τις μαύρες ημέρες της Ελληνικής Ακτοπλοΐας. 

Ένας χρόνος από την απώλεια της εξουσίας είναι πολύ λίγος για να προσποιούνται απώλεια μνήμης. Σίγουρα, όμως, δεν μπορούν να παριστάνουν τους καταγγέλλλοντες, επικαλούμενοι οποιαδήποτε προβλήματα, εκείνοι που τα δημιούργησαν και τα υπέθαλπαν, άλλοτε με την εικοσαετή αδράνειά τους και άλλοτε με αποφάσεις οι οποίες ‘’μύριζαν’’ ύποπτες σκοπιμότητες και δρομολογούσαν αδιαφανείς διαδικασίες. Συνήθισαν, βέβαια, να εξαπατούν την κοινωνία με κατασκευασμένα στοιχεία, αφού είχαν κάνει σαν σημαία τους τη δήθεν ‘’ισχυρή οικονομία’’, την ώρα που αυξάνονταν τα ελλείμματα και τα χρέη, που διευρύνονταν οι κοινωνικές και περιφερειακές ανισότητες και παρέμενε στα ύψη η ανεργία. Δεν μπορούν, σε τελική ανάλυση, ούτε να καλύπτουν τις ενοχές τους, ούτε να εξαπατούν την κοινωνία με ανανέωση του ψεύδους. 

· Τώρα ανακάλυψαν ο κ. Παπανδρέου, ο κ. Παπουτσής και οι άλλοι, ότι υπάρχει ακρίβεια; Και δεν τους λεει τίποτε το γεγονός ότι κατά το 2004, παρά τη φημολογία για ‘’ολυμπιακή ακρίβεια’’ και παρά την έκρηξη των διεθνών τιμών πετρελαίου, είχαμε το χαμηλότερο πληθωρισμό των τελευταίων χρόνων; 

· Τώρα ανακάλυψαν ότι η Χώρα μας είναι ουραγός στην ανταγωνιστικότητα; Γιατί δεν έβλεπαν τη συνεχή υποχώρηση όλα τα προηγούμενα χρόνια; Αλλά και γιατί εναντιώνονται, γιατί υπονομεύουν κάθε προσπάθεια της Κυβέρνησης που αποβλέπει στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας; Γιατί καταψήφισαν το φορολογικό νόμο; Γιατί καταψήφισαν τον αναπτυξιακό νόμο; Γιατί μουδιασμένα ψήφισαν το νέο πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων; Έτσι υποστηρίζουν την ανταγωνιστικότητα; Ποιές είναι οι προτάσεις τους; 

· Έφτασαν στο σημείο να ‘’εγκαλούν’’ - αυτή είναι η φράση τους - την Κυβέρνηση, ακόμα και για την καθυστέρηση στην απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς. Ποιοί; Εκείνοι που συνειδητά επιδίωξαν και συνειδητά απέφευγαν, για ένα τέταρτο του αιώνα, τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που υποδείκνυε η ΕΕ και είχε ανάγκη η Χώρα. Εκείνοι που δεν είχαν καταφέρει να προωθήσουν μέσα σε δύο τετραετίες βασικά και απολύτως απαραίτητα έργα για την επάρκεια και την ασφάλεια της παροχής ηλεκτρικής ενέργειας στη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων, έργα που έγιναν μόλις σε λίγους μήνες από εμάς, με τη βοήθεια των εμπλεκόμενων Δήμων;  

· Μιλούν για ξεπούλημα δημόσιας περιουσίας, ποιοί; Πού το είδαν; Και επιτέλους: Για ποιό πράγμα περηφανεύονται; Για την Ολυμπιακή, για τον ΟΤΕ, για τον ΟΣΕ; Για το γεγονός ότι, ενώ πωλούσαν σημαντικά τμήματα της περιουσίας του Δημοσίου, την ίδια στιγμή κατάφερναν να αυξάνονται και τα ελλείμματα και τα χρέη του Δημοσίου; 

· Μιλούν για δογματισμούς και ιδεοληψίες, ποιοί; Εκείνοι που εναντιώνονται στην προσπάθειά μας να δημιουργήσουμε τους όρους και τις προϋποθέσεις για το εμπόριο του αύριο; Εκείνοι που ποτέ δεν προχώρησαν σε συγκεκριμένα μέτρα και πολιτικές για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, μέτρα και πολιτικές που έχουμε θέσει σε εφαρμογή με τον αναπτυξιακό νόμο, τη διεύρυνση των ορίων του επιχειρησιακού προγράμματος ‘’Ανταγωνιστικότητα’’, την ένταξη των εμπορικών επιχειρήσεων στις επιχορηγούμενες δραστηριότητες και κάνουμε αγώνα δρόμου την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ;

· Τελικά αποδεικνύεται ότι το ΠΑΣΟΚ έχει μνήμη χρυσόψαρου κλεισμένου στη γυάλα του ψεύδους και της αναξιοπιστίας». 
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