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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 11 Μαρτίου 2005 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής κ. Ιωάννης Α. Τσουκαλάς  επισκέφθηκαν χθες το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ) και παραβρέθηκαν  στη Συνεδρίαση του Διοικητικού του Συμβουλίου.

Ο υπουργός ενημερώθηκε από τον πρόεδρο του ΕΙΕ και  τους διευθυντές των Ινστιτούτων του, για τις δραστηριότητες  των μονάδων του Ιδρύματος, την επιστημονική τους δραστηριότητα, τις επιτεύξεις αλλά και για τα προβλήματα και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει το Ίδρυμα.

Ο κ. Σιούφας περιέγραψε την πολιτική και στρατηγική στόχευση της Κυβέρνησης για το –όπως το χαρακτήρισε- «κρίσιμο  ζήτημα εθνικής επιβίωσης», το ζήτημα της Έρευνας και της Τεχνολογίας, στο οποίο δυστυχώς βρισκόμαστε πολύ πίσω.

Ο υπουργός Ανάπτυξης υπενθύμισε τη δέσμευση της Κυβέρνησης ότι τα τρία παλαιότερα Ιδρύματα της χώρας, το ΕΚΕΦΕ «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ», το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών και το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών  θα εξελιχθούν στα τρία πολυδύναμα  κέντρα αριστείας της Ελλάδας, με διεθνή εμβέλεια και κύρος, ώστε να καταστούν ναυαρχίδες της Έρευνας και Τεχνολογίας στη Χώρα. Στη συνέχεια ζήτησε αποτελεσματική, διαφανή και νόμιμη διαχείριση του δημοσίου χρήματος και εξάντληση των προσπαθειών για  διεξαγωγή έρευνας, πρωτοποριακής στην αιχμή της Τεχνολογίας και της Επιστήμης, σε Διεθνές επίπεδο.

Επίσης, υπενθύμισε την ευρωπαϊκή πολιτική για την επίτευξη των στόχων της Λισσαβώνας από την οποία αναδύονται πλέον  με ευκρίνεια ο Ενιαίος Ευρωπαϊκός Χώρος Έρευνας, η κινητικότητα των ερευνητών, η πολιτική της αριστείας, η δημιουργία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Έρευνα, το 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Έρευνα κ.ο.κ. Ακόμη υπογράμμισε την υποχρέωση της χώρας μας να ανταποκριθεί σε τέτοιου είδους ποιοτικό και ποσοτικό ανταγωνισμό, που αναδεικνύει τον επείγοντα χαρακτήρα των θεσμικών και δομικών μεταβολών στο χώρο των Πανεπιστημίων και των Ερευνητικών Κέντρων.

«Η Κυβέρνηση –είπε ο κ. Σιούφας - θα προχωρήσει στην αναδιάταξη του ερευνητικού ιστού της χώρας, ύστερα από την εκπόνηση των σχετικών κειμένων εργασίας που εκπονεί, με τη συνεργασία του υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΣΕΤ) στη βάση νέου θεσμικού πλαισίου, που θα ψηφιστεί από τη Βουλή, μετά το πέρας των διαβουλεύσεων με όλους τους κοινωνικούς εταίρους».

Η συζήτηση έγινε σε κλίμα  εμπιστοσύνης με τη συμμετοχή όλων των μελών του ΔΣ και των εκπροσώπων  των εργαζομένων .
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