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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 14 Μαρτίου 2005 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας απέστειλε προς τους Νομάρχες και την Ένωση Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας, καθώς και προς τα Επιμελητήρια της χώρας και την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδας έγγραφα με τα οποία καλούνται να γνωστοποιήσουν, στο υπουργείο Ανάπτυξης, στοιχεία τα οποία ανήκουν στο πεδίο αρμοδιότητας και της εποπτείας του.

Συγκεκριμένα:

Πρώτον

· Στο έγγραφο προς τους νομάρχες και την Ένωση Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας επισημαίνεται ότι η αποστολή και η καθιέρωση περιοδικής επικαιροποίησης  των στοιχείων αυτών είναι αναγκαία, προκειμένου το υπουργείο Ανάπτυξης να έχει πλήρη εικόνα των λειτουργουσών επιχειρήσεων και των χορηγουμένων αδειών και εγκρίσεων σε όλη την Επικράτεια και να διαμορφώνει αναλόγως την πολιτική του προβαίνοντας έγκαιρα και αποτελεσματικά στις απαραίτητες παρεμβάσεις, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Επίσης, επισημαίνεται ότι, δυστυχώς μέχρι σήμερα, τα στοιχεία αυτά ποτέ δεν είχαν συγκεντρωθεί και ακόμη περισσότερο επεξεργαστεί για την εξαγωγή συμπερασμάτων για μείζονος σημασίας θέματα, όπως οι μεταποιητικές εγκαταστάσεις, τα αρτοποιεία, τα πρατήρια καυσίμων, οι εμπορικές επιχειρήσεις, τα μεταλλεία και λατομεία, οι επαγγελματικές άδειες, οι καταχωρήσεις ανελκυστήρων κλπ. 

Το πλήρες κείμενο του εγγράφου αυτού έχει ως εξής:

«Καλείστε να μας γνωστοποιήσετε, σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή, όλες τις άδειες και εγκρίσεις αρμοδιότητας υπουργείου Ανάπτυξης που έχουν εκδοθεί από τις υπηρεσίες σας μέχρι το τέλος του έτους 2004, υπό μορφή πινάκων, ανά δραστηριότητα επιχείρησης, σύμφωνα με τα επισυναπτόμενα υποδείγματα. 

Ειδικότερα, τα ζητούμενα στοιχεία αφορούν:

· τις μηχανολογικές άδειες εγκατάστασης, λειτουργίας, επέκτασης, εκσυγχρονισμού, μετεγκατάστασης, συγχώνευσης, διαχωρισμού βιομηχανιών, βιοτεχνιών, κάθε είδους μηχανολογικών εγκαταστάσεων, αρτοποιείων, πρατηρίων άρτου, τα απαλλακτικά καθώς και τις ανακλήσεις των αδειών αυτών.

· τις καταχωρήσεις ανελκυστήρων, τις άδειες τεχνικών επαγγελμάτων (ηλεκτρολόγων, χειριστών μηχανημάτων κλπ.), τις άδειες πρατηρίων καυσίμων, τις άδειες αντιπροσώπων (μεταπωλητών) πετρελαιοειδών προϊόντων, τις κάθε είδους άδειες μεταλλείων και λατομείων, υδάτινων πόρων, καθώς και τις ανακλήσεις τους.

· τις άδειες λειτουργίας εμπορικών επιχειρήσεων.

Επιπλέον ζητούνται στοιχεία όσον αφορά τα επιβαλλόμενα πρόστιμα σε θέματα που ανήκουν στο πεδίο αρμοδιοτήτων του υπουργείου Ανάπτυξης, ανά δραστηριότητα. 

Τα πιο πάνω στοιχεία για το χρονικό διάστημα έως και 2004 θα πρέπει να αποσταλούν στο υπουργείο Ανάπτυξης (Γραφείο υπουργού), το αργότερο έως τις 15 Μαΐου 2005 και στη συνέχεια να αποστέλλονται ανά τετράμηνο με τυχόν παρατηρήσεις σας, μέσα στο πρώτο 15νθήμερο μετά τη λήξη του κάθε τετραμήνου, ως εξής: Έως την 15η Μαΐου, την 15η Σεπτεμβρίου και την 15η Ιανουαρίου κάθε έτους και θα αφορούν το προηγούμενο τετράμηνο. 

Επισημαίνεται ότι η αποστολή και η περιοδική επικαιροποίηση  των στοιχείων αυτών είναι αναγκαία, προκειμένου το υπουργείο Ανάπτυξης να έχει πλήρη εικόνα των λειτουργουσών επιχειρήσεων και των χορηγουμένων αδειών και εγκρίσεων σε όλη την Επικράτεια, ώστε λαμβάνοντάς τις υπόψη να διαμορφώνει αναλόγως την πολιτική του και να προβαίνει έγκαιρα και αποτελεσματικά στις απαραίτητες παρεμβάσεις, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων που αποτελούν βασικούς στόχους της πολιτικής μας».

Δεύτερον

· Επίσης, στο έγγραφο προς τα Επιμελητήρια της χώρας και την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος επισημαίνεται ότι η αποστολή και η καθιέρωση περιοδικής επικαιροποίησης  των στοιχείων αυτών είναι αναγκαία, προκειμένου το υπουργείο Ανάπτυξης να έχει πλήρη εικόνα των λειτουργουσών επιχειρήσεων και της διασποράς αυτών κατά δραστηριότητα και έδρα, σε όλη την Επικράτεια. Στόχος είναι η δημιουργία ενός πλήρους, διαρκώς επικαιροποιημένου, μητρώου επιχειρήσεων, ώστε να είναι σε θέση το υπουργείο Ανάπτυξης να προωθήσει όλες τις αναγκαίες παρεμβάσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Το πλήρες κείμενο του εγγράφου έχει ως εξής:

«Καλείστε να μας γνωστοποιήσετε, σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή,  όλα τα μέλη σας των οποίων η δραστηριότητα ανήκει στο πεδίο των αρμοδιοτήτων και εποπτείας του υπουργείου Ανάπτυξης. 

Ειδικότερα, τα ζητούμενα στοιχεία αφορούν τα υφιστάμενα μέλη σας, με στοιχεία επωνυμίας, δραστηριότητας και έδρας, έως και το 2004, τα οποία θα πρέπει να αποσταλούν στο υπουργείο Ανάπτυξης (Γραφείο υπουργού), το αργότερο έως τις 15 Μαΐου 2005. Η επικαιροποίηση των στοιχείων αυτών πρέπει να γίνεται ανά τετράμηνο, με αποστολή των σχετικών στοιχείων και τυχόν παρατηρήσεις σας, μέσα στο πρώτο 15νθήμερο μετά τη λήξη του κάθε τετραμήνου, ως εξής: Έως την 15η Μαΐου, την 15η Σεπτεμβρίου και την 15ην Ιανουαρίου κάθε έτους και θα αφορούν νέες εγγραφές και διαγραφές μελών κατά το αμέσως προηγούμενο τετράμηνο. 

Επισημαίνεται ότι η αποστολή και η περιοδική επικαιροποίηση  των στοιχείων αυτών είναι αναγκαία, προκειμένου το υπουργείο Ανάπτυξης να έχει πλήρη εικόνα των λειτουργουσών επιχειρήσεων και της διασποράς αυτών κατά δραστηριότητα και έδρα, σε όλη την Επικράτεια, ώστε λαμβάνοντάς τις υπόψη να διαμορφώνει αναλόγως την πολιτική του και να προβαίνει έγκαιρα και αποτελεσματικά στις απαραίτητες παρεμβάσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων, που αποτελεί το βασικό στόχο της πολιτικής μας».
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