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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Μαρτίου 2005 
 
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας & Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΕΚΕΤΑ)

Θεσσαλονίκη, 19 Μαρτίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιώργος Σαλαγκούδης και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς πήραν μέρος στις εκδηλώσεις για τα πέντε χρόνια του ΕΚΕΤΑ. Η ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης έχει ως ακολούθως:

«Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά που είμαι σήμερα μαζί σας στην τελετή για τη συμπλήρωση πέντε χρόνων λειτουργίας  του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης. Είμαστε εδώ για να δηλώσουμε τη σημασία που δίνει η Κυβέρνηση  στο ρόλο της έρευνας και τεχνολογίας,  σ’ ό,τι αφορά την οικονομική ανάπτυξη της Χώρας.  Είμαστε εδώ για να συγχαρούμε από κοντά τους ερευνητές  και όλους τους εργαζόμενους στο ΕΚΕΤΑ  διότι με το έργο τους  (με το έργο σας) δημιουργήσατε ένα κέντρο  που αποτελεί σήμερα καταλύτη ανάπτυξης της περιοχής.  Η συνεισφορά των συμπολιτών σας υπουργών Ανάπτυξης  Ευάγγελου Βενιζέλου και Άκη Τσοχατζόπουλου,  υπήρξε καθοριστική στη διαδικασία αυτονόμησής σας  από το ΙΤΕ Κρήτης,  αλλά και στην πορεία επιτυχίας σας. Είμαι βέβαιος ότι ο Πρόεδρος του Κέντρου  θα μας πει για τα τεχνολογικά επιτεύγματα  που  έχετε καταγράψει. Από την πλευρά μου,  θέλω να υπογραμμίσω ότι το επιτυχημένο ξεκίνημα  του ΕΚΕΤΑ  αποτελεί ένα καλό παράδειγμα  σωστής επένδυσης της Πολιτείας  για την ενίσχυση της καινοτομίας,  τη στήριξη της έρευνας,  την ενίσχυση της παραγωγικότητας και της ποιότητας,  της ανταγωνιστικότητας  και της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας. Επιπλέον, όμως,  η στήριξη της έρευνας σημαίνει υψηλή ποιότητα.   Η έρευνα αποτελεί μία από τις συνιστώσες  οι οποίες  στηρίζουν την περιφερειακή ανάπτυξη  και την εθνική οικονομία.  Η έρευνα προάγει την ποιότητα.  Η έρευνα που μεταφέρει τα αποτελέσματά της  στην αγορά  (είτε με άμεση σχέση ερευνητικού κέντρου-επιχειρήσεων,  είτε με τη δημιουργία επιχειρήσεων έντασης γνώσης)  είναι μοχλός επιτάχυνσης της ανάπτυξης. Για όλους αυτούς τους λόγους το Υπουργείο Ανάπτυξης  και ειδικότερα η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας  δίνουμε ιδιαίτερη σημασία  στην περαιτέρω ανάπτυξη του ΕΚΕΤΑ.  Φιλοδοξούμε να δημιουργήσουμε στη Βόρειο Ελλάδα  ένα ερευνητικό-τεχνολογικό κέντρο,  τη Θεσσαλονίκη κατά την πρωθυπουργική εξαγγελία  «Μητρόπολη της Καινοτομίας». Το ΕΚΕΤΑ θα αποτελέσει  ένα από τους σημαντικούς παράγοντες καινοτομίας  τόσο για την περιοχή αυτή,  όσο και για την ευρύτερη αυτή γειτονιά του Κόσμου.  Στην υλοποίηση των δράσεων του Πόλου Καινοτομίας  στη Θεσσαλονίκη συμμετέχουν...
· Το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, 
· το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας,
· το ΤΕΙ Θεσσαλονίκης 
· το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης, 
· το Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλονίκης, 
· ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, 
· ο Σύνδεσμος Εταιριών Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος, 
· θερμοκοιτίδες νέων επιχειρήσεων, καθώς και άλλοι φορείς. 
Το ΕΚΕΤΑ βέβαια έχει έναν εξειδικευμένο ρόλο,  που είναι η δημιουργία γνώσης  με έμφαση στις τεχνολογικές  εφαρμογές.  Η δημιουργία γνώσης για τις ανάγκες των επιχειρήσεων  και της Οικονομίας  όχι μόνο της περιφέρειας και της ευρύτερης περιοχής,  αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο.  Όλοι, άλλωστε γνωρίζουμε ότι,  με την παγίωση της Κοινωνίας της Πληροφορίας,  η εφαρμογή και διάδοση μιας τεχνολογίας  σε παγκόσμιο επίπεδο είναι πλέον πρακτική  για κάθε οργανισμό, ανεξάρτητα  από το πού αναπτύσσει τις δραστηριότητες του. 

Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι  δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στη συνεργασία  Ερευνητικών κέντρων με τα ΑΕΙ και τα ΤΕΙ  διότι από τις συνέργειες αυτές  προκύπτουν πολλαπλασιαστικά οφέλη:  τόσο για τους ιδίους οργανισμούς  όσο και την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής.  Διότι από αυτές τις συνεργασίες προκύπτουν  οικονομίες κλίμακος.  Αλλά και διότι αξιοποιούνται  οι υποδομές των ερευνητικών κέντρων  όχι μόνο για ερευνητικούς  αλλά και για εκπαιδευτικούς σκοπούς.

Παράλληλα εξίσου μεγάλη σημασία δίνουμε στη σύμπραξη των ερευνητικών ιδρυμάτων  με τους παραγωγικούς φορείς.  Διότι η σύμπραξη αυτή μπορεί να οδηγεί  σε  ένα ολοκληρωμένο σύστημα καινοτομίας που προάγει την οικονομική ανάπτυξη της περιοχής  και κατ’ επέκταση της Χώρας. Θέλω με την ευκαιρία αυτή να αναφερθώ στη δημιουργία  Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα  της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας,  που σύντομα θα προκηρυχθεί  και θα αποτελεί υλοποίηση της δέσμευσης  του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή  κατά τα εγκαίνια της ΔΕΘ τον προηγούμενο χρόνο. Είναι ένα πρόγραμμα  που στοχεύει να ενισχύσει  το περιφερειακό σύστημα καινοτομίας  με την απαραίτητη εξειδίκευση  για κάθε περιφέρεια. Ένα πρόγραμμα που έχει ως βασικό στόχο   την αύξηση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής οικονομίας  και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Είναι αμετάθετη η απόφαση της Κυβέρνησης  να επενδύει με συνέπεια και σταθερά στην επιστήμη,  την έρευνα και την τεχνολογία,  τον πολιτισμό στη βάση της αξιοκρατίας,  της αριστείας,  της σύνδεσης της κρατικής δαπάνης  με την επίδοση. Στηρίζουμε την προσπάθεια των ικανών,  βοηθούμε τους αδύνατους να προχωρήσουν,  βραβεύουμε τους άριστους. Απλή η φιλοσοφία. Απλά και τα λόγια.

Επιθυμώ και πάλι να συγχαρώ  όλους τους εργαζόμενους στο ΕΚΕΤΑ.  Εύχομαι να έχετε μεγάλες επιτυχίες.  Εύχομαι να συνεχισθεί η ανοδική πορεία του Κέντρου».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


