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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Μαρτίου 2005

On-line πρόσβαση θα έχουν τα ΚΕΠ στα Επιμελητήρια της χώρας, προκειμένου να προσφέρουν άμεσα με ηλεκτρονικό τρόπο, πιστοποιητικά και βεβαιώσεις στους πολίτες.

        Με κοινή απόφαση ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας –ύστερα από πρόταση του υφυπουργού που εποπτεύει τα Επιμελητήρια κ. Γιάννη Παπαθανασίου- και του υφυπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Απόστολου Ανδρεουλάκου, καθορίζονται οι δώδεκα διοικητικές διαδικασίες που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του υπουργείου Ανάπτυξης (Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων) και οι οποίες θα διεκπεραιώνονται ηλεκτρονικά μέσω των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).

        Οι εν λόγω διαδικασίες, όπως απαριθμούνται στην κοινή υπουργική απόφαση των κ.κ. Σιούφα και Ανδρεουλάκου είναι οι ακόλουθες:

1. Αρνητική Βεβαίωση Έναρξης χρήσης επωνυμίας ή διακριτικού τίτλου επιχείρησης από άλλη ή άλλες.

2. Βεβαίωση Ελέγχου Καταστατικού.

3. Βεβαίωση Θεώρησης Καταστατικού.

4. Βεβαίωση Ταμειακής Ενημερότητας. 

5. Πιστοποιητικό Γενικού Μητρώου.

6. Πιστοποιητικό Ειδικού Μητρώου Αντιπροσώπων.

7. Πιστοποιητικό Ειδικού Μητρώου Αργυροχρυσοχόων.

8. Πιστοποιητικό Ειδικού Μητρώου Ασφαλιστών.

9. Πιστοποιητικό Ειδικού Μητρώου Εξαγωγέων.

10. Πιστοποιητικό Ειδικού Μητρώου Μεσιτών Αστικών Συμβάσεων.

11. Πιστοποιητικό Ιστορικού Μέλους.

12. Εξόφληση Συνδρομών.

        Για τη διεκπεραίωση των παραπάνω διοικητικών διαδικασιών θα συμπληρώνεται ηλεκτρονικά ειδικό έντυπο στα ΚΕΠ και θα αποστέλλεται στη μηχανογραφική εφαρμογή της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος. Δηλαδή, οι πολίτες και οι επιχειρήσεις θα εξυπηρετούνται on-line.
        Η χορήγηση πιστοποιητικών ή βεβαιώσεων με μία επίσκεψη στα ΚΕΠ (one stop-shop), συμβάλλει στην καλύτερη και ευρύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, στη διευκόλυνση της επιχειρηματικής δραστηριότητας και στην ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας της χώρας.
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