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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 21 Μαρτίου 2005 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή κ. Ιωάννη Τσουκαλά και υπηρεσιακούς παράγοντες, επισκέφθηκε το Ελληνικό Ινστιτούτο Μετρολογίας (ΕΙΜ) στη Θεσσαλονίκη. 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του ενημερώθηκε από τον πρόεδρο, καθηγητή  κ. Θ. Καρακώστα, και τη διοίκηση του φορέα, για τις προοπτικές σχεδιασμού, ανάπτυξης και λειτουργίας του Ινστιτούτου, καθώς και για θέματα που άπτονται της φύσης του έργου του. Κατά τη συνάντηση επισημάνθηκε ότι το ΕΙΜ γίνεται ο φορέας της συστηματικής προσπάθειας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης για την πειραματική υλοποίηση, διάδοση και εφαρμογή των μετρήσεων υψηλής ακρίβειας των φυσικών μεγεθών και των τεχνολογικών τους εφαρμογών σε δράσεις ποιότητας και ανάπτυξης.

Επίσης, παρουσιάστηκαν από τη Διοίκηση του ΕΙΜ και τρεις συγκεκριμένες, οικονομικής και κοινωνικής σπουδαιότητας, προτάσεις νέων δράσεων που είναι:

1. Περιοδικός Έλεγχος των Συστημάτων Μέτρησης Ταχύτητας Οχημάτων (Ραντάρ). 

2. Στήριξη της Νομικής Μετρολογίας σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Νομικής Μετρολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης. 
3. Στήριξη του Συστήματος Περιοδικού Ελέγχου των Μετρητών Ηλεκτρικής Ενέργειας, ενόψει της έκδοσης του «Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας». 
Στη συνέχεια, ο κ. Σιούφας ξεναγήθηκε στις εγκαταστάσεις και στα εργαστήρια του Ινστιτούτου, που αποτελούν σημαντική υποδομή ποιότητας και ανάπτυξης της χώρας, με βασικό στόχο τη στήριξη και ενδυνάμωση του Εθνικού Μετρολογικού Συστήματος, όπως τα Εθνικά Πρότυπα Μάζας, Μήκους και Χρόνου. Ο υπουργός Ανάπτυξης επεσήμανε ότι είναι δυνατόν με την κατάλληλη αξιοποίηση να αποτελέσουν όλα αυτά εθνικό κεφάλαιο με σημαντικότατη συνεισφορά στην Ποιότητα και στην Ανταγωνιστικότητα των ελληνικών υπηρεσιών και προϊόντων. Ιδιαίτερα για το Πρότυπο Σύστημα Χρόνου, ο κ. Σιούφας εξέφρασε την επιθυμία να οργανωθεί ιδιαίτερη σύσκεψη των φορέων που εμπλέκονται στη μετάδοση του Εθνικού Χρόνου, με σκοπό την έναρξη μετάδοσής του με χρήση του Πρωτεύοντος Προτύπου της χώρας.

Ο υπουργός Ανάπτυξης συνεχάρη τη διοίκηση και το προσωπικό και δήλωσε ικανοποιημένος για τη νέα στρατηγική και τις σύγχρονες υποδομές του Ινστιτούτου, το οποίο, όπως τόνισε,  «κατά την επιτέλεση του έργου του θα έχει την αμέριστη συμπαράσταση και υποστήριξη του υπουργείου για τις δράσεις του ώστε το έργο του να βγει από την αφάνεια και να έχει την προβολή που του αρμόζει».
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