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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 23 Μαρτίου 2005 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη στο Συνέδριο Basel II, το οποίο διοργάνωσε σήμερα το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών με θέμα «Το μέλλον της πρόσβασης στις χρηματοδοτήσεις». Κατά την ομιλία του στο Συνέδριο αυτό, ο κ. Σιούφας επικέντρωσε τις επισημάνσεις του στο ρόλο, τη συμβολή των μεγάλων και μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην οικονομία και την απασχόληση, καθώς και στην ανάγκη χρηματοδοτικής στήριξής τους, στέλνοντας τα ακόλουθα μηνύματα:

Πρώτον, οι οργανώσεις των μικρομεσαίων και τα επιμελητήρια θα πρέπει να παρέμβουν οργανωτικά, δημιουργώντας συμβουλευτικές υπηρεσίες, ώστε να ενημερώνουν συστηματικά τα μέλη τους για τα χρηματοδοτικά προγράμματα της πολιτείας και των τραπεζών.

Δεύτερον, οι καλύτεροι πελάτες των τραπεζών είναι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, γιατί δεν ρισκάρουν για να χάσουν την προσωπική περιουσία που δημιούργησαν με σκληρούς αγώνες, συνεχείς προσπάθειες και ιδρώτα.

Τρίτον, η μεγάλη και η μικρομεσαία επιχείρηση οφείλουν να συμβιώσουν.

Τέταρτον, η πολιτεία χαράσσει το πλαίσιο ενίσχυσης και ανάπτυξης των επιχειρήσεων, ενώ οι τράπεζες είναι επιχειρήσεις και πρέπει να λειτουργούν με κέρδος, αλλά ήρθε η ώρα να περάσουμε και στη χρηματοδότηση της νέας γνώσης. Εκεί βρίσκεται το μέλλον.

Πέμπτον, αν ο Μπιλ Γκέιτς ήταν στην Ελλάδα και ζητούσε χρηματοδότηση της δραστηριότητάς του με εμπράγματες εξασφαλίσεις, δεν θα έκανε τίποτε από αυτόν τον κολοσσό που δημιούργησε.

Έκτον, αν η Γκούγκλ που ίδρυσαν δύο φοιτητές, προσέρχονταν σε ελληνική τράπεζα για χρηματοδότηση, δεν επρόκειτο ποτέ να γινόταν αυτό που είναι σήμερα, δηλαδή να έχει κεφαλαιακή συγκρότηση 58 δις. δολαρίων μέσα σε πέντε χρόνια!

Και ο κ. Σιούφας υπογράμμισε:

«Στηρίζουμε το επιχειρείν, στηρίζουμε τη μεγάλη και τη μικρομεσαία επιχείρηση, στηρίζουμε το εμπόριο και έχουμε αποϊδεολογικοποιήσει την επαγγελματική δραστηριότητα, γιατί είναι το ίδιο τίμια δουλειά, η δουλειά του βιομηχάνου, του μικρομεσαίου, του εμπόρου και του επαγγελματία με τη δουλειά του κάθε επιστήμονα, μισθωτού, υπαλλήλου». 

Παραθέτουμε στη συνέχεια σημεία ομιλίας του κ. Σιούφα στο Συνέδριο αυτό.

Σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο Συνέδριο Basel II
 που οργανώνει το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών με θέμα: 

«Το μέλλον της πρόσβασης στις χρηματοδοτήσεις»
α. 
Η αναγνώριση του ρόλου των ΜμΕ στην οικονομική και επιχειρηματική λειτουργία της Χώρας μας με τη σύσταση του ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜμΕ.

β. 
Πράγματι σημαντικό πρόβλημα για την ανάπτυξη των ΜμΕ είναι η έλλειψη κεφαλαίων και χρηματοδοτικών πόρων και η ανεπάρκεια της ρευστότητας τους. Ιδιαίτερα για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις το πρόβλημα αυτό πιθανόν να ενταθεί μέσα στα νέα πλαίσια λειτουργίας των τραπεζών για τον περιορισμό των κινδύνων και την εφαρμογή προτύπων πιστωτικής συμπεριφοράς, πανευρωπαϊκού χαρακτήρα.

γ.
Ανάπτυξη κυβερνητικής πολιτικής για τη χρηματοδοτική και επενδυτική στήριξη των ΜμΕ. 

1) Αναπτυξιακός Νόμος. 
Πέραν του λοιπών θετικών μέτρων για την ενίσχυση των ΜμΕ για πρώτη φορά ενισχύονται οι δραστηριότητες Venture Capital, μέσω των οποίων, ως γνωστόν ενισχύονται τα ίδια κεφάλαια των επιχειρήσεων. Δυστυχώς οι Χρηματοοικονομικές Δραστηριότητες των Venture Capital στη Χώρα μας δεν έχουν αναπτυχθεί στο ενδεικνυόμενο βαθμό και είναι ιδιαίτερα επιθυμητή η ανάπτυξή τους. 

2) ΤΕΜΠΜΕ. 

Αναδιάρθρωση των προϊόντων, ώστε να καλύπτουν και τις σύγχρονες ανάγκες της αγοράς, αλλά και των τραπεζών στις οποίες προβλέπεται η καταβολή του 20% με την μεταφορά της απαίτησης στην καθυστέρηση (μερική άρση των δικαιώματος της διζήσεως). Είναι απορίας άξιον γιατί οι τράπεζες δεν ανταποκρίθηκαν στον ενδεικνυόμενο βαθμό για την, μέσω του ΤΕΜΠΜΕ, ανάπτυξη των χρηματοδοτήσεων τους προς τις ΜμΕ. 

3) Ειδικά Προγράμματα ΕΠΑΝ. 

Ιδιαίτερα τα ολοκληρωμένα Επιχειρηματικά Σχέδια για ΜμΕ κ.λ.π.
4) Πέραν αυτών σε Ευρωπαϊκό Επίπεδο έχει τεθεί το θέμα της περαιτέρω χρηματοδοτικής ενίσχυσης των ΜμΕ ακόμη για τις ανάγκες του (μονιμότερου) κεφαλαίου κινήσεως .
5) Προς την ίδια κατεύθυνση σχεδιάζεται η άμεση ενεργοποίηση του ΚΕΣΥΤ Α.Ε. (Κεφάλαιο Επιχειρηματικών Συμμετοχών Υψηλής Τεχνολογίας), το οποίο μέσα από την κατάλληλη αναμόρφωσή του μπορεί να συμβάλει στην ανάπτυξη του Venture Capital.
6) Με την παρατήρηση των πηγών χρηματοδότησης των ελληνικών ΜμΕ, που μας δείχνει ότι μόνο το 20% χρησιμοποιεί τις Τράπεζες, έναντι του 39% που είναι ο κοινοτικός μέσος όρος.

Εδώ, το πρόβλημα εκτείνεται και στις τρεις συμμετέχουσες πλευρές (Πολιτεία-Τράπεζες-ΜμΕ). Όλοι πρέπει να κάνουμε κάτι για να βελτιωθεί η  κατάσταση:

Η Πολιτεία να αναπτύξει αποτελεσματικά εργαλεία χρηματοοικονομικής στήριξης ΜμΕ σε όλα τα επίπεδα :

· Εγγυοδοσία

· Επιχειρηματικές συμμετοχές (venture capital)

· Leasing

· Factoring

· Νέα εργαλεία
Ήδη λειτουργούν το ΤΕΜΠΜΕ και το ΤΑΝΕΟ, και ετοιμάζεται η έναρξη λειτουργίας του ΚΕΣΥΤ. Παράλληλα, προσανατολιζόμαστε και σε νέα εργαλεία.

Εκτιμώ όμως ότι και οι Τράπεζες θα μπορούσαν να διευρύνουν  το πελατειακό τους μίγμα με επιχειρήσεις, μετατοπίζοντας το σημείο ισορροπίας του ενδιαφέροντός τους από τα καταναλωτικά μικροδάνεια στηρίζοντας περισσότερο τα εργαλεία διευκόλυνσης  της χρηματοδότησης των ΜμΕ.

Θα μπορούσαν ακόμη να κινηθούν στην κατεύθυνση εξομοίωσης των όρων δανειοδότησης των μεγάλων και των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. Και τέλος οι ΜμΕ να δουν τον Τραπεζικό δανεισμό ως βασικό εργαλείο ανάπτυξης 

και όχι μόνο για την άντληση κεφαλαίων κίνησης.

7) Το Υπουργείο Ανάπτυξης επεξεργάζεται πρόγραμμα για την ενίσχυση της εξωστρέφειας και της διεθνοποίησης  των ΜμΕ.  Καταβάλλεται προσπάθεια ώστε το πρόγραμμα αυτό να χρηματοδοτηθεί από το ΕΠΑΝ.

Η Ελλάδα αναλαμβάνει ηγετικό ρόλο σε δραστηριότητα του ΟΟΣΑ για την εξάλειψη των εμποδίων που αντιμετωπίζουν οι ΜμΕ κατά τη πρόσβασή τους στις διεθνείς αγορές. Ο ρόλος αυτός συνίσταται στη συμμετοχή του Υπουργείου Ανάπτυξης και του Υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών, στην εκπόνηση από τον ΟΟΣΑ  διεθνούς μελέτης για το θέμα και οργάνωσης στην Ελλάδα στα τέλη του 2006 διεθνούς Διάσκεψης υψηλού επιπέδου για τη λήψη συγκεκριμένων μέτρων εξάλειψης των εμποδίων αυτών. Προκειμένου να διευκολυνθεί η πρόσβαση των ΜμΕ στις διεθνείς αγορές χρειάζεται μεταξύ των άλλων  τα ακόλουθα: 

· Να μειωθούν τα δασμολογικά και μη δασμολογικά εμπόδια που θέτουν οι τρίτες χώρες, μέσω των διαπραγματεύσεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ).

· Να προωθηθεί η μείωση και η απλούστευση των πολλαπλών κανονισμών και ρυθμίσεων που απαιτούνται από τις επιχειρήσεις, ειδικά όσον αφορά τα πρότυπα, τα δικαιώματα της πνευματικής ιδιοκτησίας, τις χρηματικές συναλλαγές. 

· Να διευκολυνθεί η πρόσβαση των ΜμΕ στην κατάλληλη πληροφόρηση και συμβουλές. Να στηρίζονται στις πρωτοβουλίες για τη διεθνοποίησή τους από κατάλληλους φορείς και προγράμματα. Να ενθαρρυνθεί η συνεργασία τους με τις Μεγάλες επιχειρήσεις που ήδη διαθέτουν διεθνή  δίκτυα διανομής. 

8) Ενσωμάτωση (στο πλαίσιο των εργασιών του πρόσφατου Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας) στις κύριες προτεραιότητες της στρατηγικής της Λισσαβόνας, με την ευκαιρία της ενδιάμεσης επανεξέτασης της στρατηγικής, μέτρων για την ενίσχυση της Επιχειρηματικότητας και των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, κυρίως με την επίσπευση εφαρμογής του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις. Αυτό θα έχει ως συνέπεια την αυξημένη μέριμνα και ενίσχυση των ΜμΕ και της Επιχειρηματικότητας, μέσω του Ευρωπαϊκού Προγράμματος, καθώς και των Εθνικών Προγραμμάτων για οικονομική μεγέθυνση και δημιουργία θέσεων εργασίας που θα εκπονηθούν για την επίτευξη των στόχων της Λισσαβόνας.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


