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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 28 Μαρτίου 2005 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας  και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής κ. Ιωάννης Τσουκαλάς  έκαναν  την ακόλουθη ανακοίνωση:

«Η επιτυχία της ερευνητικής αποστολής του Ωκεανογραφικού «Αιγαίο» στην περιοχή των Δυτικών Κυκλάδων (Κύθνος, Σέριφος, Άνδρος), η οποία πραγματοποιήθηκε με τη συνεργασία του Ελληνικού Κέντρου Θαλάσσιων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ) του υπουργείου Ανάπτυξης και της Εφορείας Εναλίων Αρχαιοτήτων του υπουργείου Πολιτισμού, για τον εντοπισμό και τη μελέτη αρχαίων ναυαγίων, καταδεικνύει τη σημαντική συμβολή των δημόσιων ερευνητικών οργανισμών στην ανάπτυξη και ανάδειξη όλων των τομέων επιστημονικής, οικονομικής, κοινωνικής και πολιτιστικής δραστηριότητας.

Η αποστολή αυτή, στην οποία συμμετείχε 16μελής ομάδα από ειδικευμένο ερευνητικό, επιστημονικό και τεχνικό προσωπικό των δύο φορέων, εντόπισε σε βάθος 485 μέτρων αρχαίο ναυάγιο, το οποίο είναι το βαθύτερο που έχει ανακαλυφθεί έως σήμερα στο Αιγαίο Πέλαγος και ένα από τα βαθύτερα στη Μεσόγειο. Επίσης, είναι η πρώτη φορά που εντοπίστηκε ναυάγιο με τη φυσική παρουσία επιστημόνων σε τόσο μεγάλο βάθος.

Θέλουμε  να συγχαρούμε τον πλοίαρχο του Ωκεανογραφικού «Αιγαίο» κ. Θ. Κανακάρη, τον επιστημονικό υπεύθυνο της αποστολής δρα Δ. Σακελλαρίου, την προϊσταμένη της Εφορείας Εναλίων Αρχαιοτήτων κυρία Αικατερίνη Δελλαπόρτα και τα μέλη της επιστημονικής, ερευνητικής και τεχνικής ομάδας για την επιτυχία αυτή. Τα ίδια συγχαρητήρια ανήκουν και στη διοίκηση του ΕΛΚΕΘΕ και τον πρόεδρό του καθηγητή κ. Γεώργιο Χρόνη.

Επίσης, με την ευκαιρία αυτή θέλουμε να διαβεβαιώσουμε ότι το υπουργείο Ανάπτυξης, με το ΕΛΚΕΘΕ και άλλους ερευνητικούς και επιστημονικούς φορείς του, στηρίζει και θα στηρίξει κάθε ερευνητική και επιστημονική προσπάθεια και αποστολή που έχουν ως σκοπό την προαγωγή της έρευνας και τεχνολογίας στη χώρα μας».
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