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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 28 Μαρτίου 2005 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη σήμερα στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων. Στη σχετική παρέμβασή του ο κ. Σιούφας:

· ανακοίνωσε ότι αυτή την εβδομάδα αρχίζει η εφαρμογή του νέου αναπτυξιακού νόμου, του οποίου ανέλυσε και τις βασικές τομές και καινοτομίες

· υπενθύμισε τη δημιουργία ενός νέου απλούστερου, φθηνότερου και ευέλικτου  θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των επιχειρήσεων, με το οποίο περιστέλλονται τα γραφειοκρατικά βάρη στη διαδικασία έναρξης λειτουργίας των εταιριών

· απαρίθμησε τα πεπραγμένα του υπουργείου Ανάπτυξης που αφορούν άμεσα τον πολίτη, την ομαλή λειτουργία της αγοράς, τον υγιή ανταγωνισμό, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητα, την τόνωση της ανταγωνιστικότητας, την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων και την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. Ο κ. Σιούφας ανακοίνωσε ότι αυτή την εβδομάδα θα δοθεί για διαβούλευση το προσχέδιο για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου, ότι έως τις 5 Απριλίου ολοκληρώνεται η διαβούλευση και αμέσως μετά θα υπογραφούν οι κώδικες για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και ότι θα δοθούν κίνητρα για την υλοποίηση των επενδύσεων.

     «Όλοι γνωρίζουμε ότι τα προβλήματα που μας κληροδότησε το χτες», τόνισε ο κ. Σιούφας, «είναι πολλά και μεγάλα. Δεν τα κρύβουμε, δεν τα προσπερνούμε και δεν τα μεταθέτουμε στο αύριο. Αντιθέτως μάλιστα. Στεκόμαστε απέναντι στα προβλήματα. Προωθούμε αποτελεσματικές λύσεις. Αλλάζουμε τα πράγματα. Χτίζουμε μια νέα καλύτερη Ελλάδα. Την Ελλάδα του κοινού μέλλοντος. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει».

Παραθέτουμε το κείμενο της παρέμβασης του κ. Σιούφα στο Συνέδριο αυτό.

Παρέμβαση του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο των

Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων

Αθήνα, 28 Μαρτίου 2005

H σημερινή παρέμβασή μου, γίνεται ένα χρόνο μετά την ανάληψη της ευθύνης για τη Νέα Διακυβέρνηση. Είναι το πρώτο Συνέδριο ενός κορυφαίου φορέα, (του Πανελληνίου Συλλόγου Διπλωματούχων Μηχανολόγων  Ηλεκτρολόγων Μηχανικών) και το πρώτο που θέλω να πω είναι οι καλύτερες ευχές μου για την επιτυχία των εργασιών, των στόχων και των προσδοκιών σας.

Θέλω με την ευκαιρία αυτή να σας βεβαιώσω, ότι, παρά τις δυσκολίες, παρά τα προβλήματα που μας κληροδότησε το παρελθόν, είμαστε αποφασισμένοι να προχωρήσουμε  με συνέπεια στην εφαρμογή του κυβερνητικού προγράμματός μας. Τη χρονιά που πέρασε προωθήσαμε σημαντικό έργο σε όλους τους τομείς. Παράλληλα έχουμε προετοιμάσει και ξεδιπλώνουμε, με σταθερά βήματα, νέες σημαντικές παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση των προβλημάτων του χτες και τη διασφάλιση μιας νέας προοπτικής. Από την αρχή το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει σταθεί σε ένα από τα βασικότερα σημεία της ελληνικής οικονομίας: τη χαμηλή ανταγωνιστικότητα. Για τον σκοπό αυτό κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας και δίνουμε ιδιαίτερο βάρος σε πολιτικές και μέτρα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, της παραγωγικότητας, της ποιότητας και της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας. Εργαζόμαστε συστηματικά για να χτίσουμε την ανταγωνιστική Ελλάδα με ποιότητα παντού. Για μας αυτή είναι η επόμενη πρόκληση μετά τους Ολυμπιακούς Αγώνες.

Αρχίζω από τα πολύ γνωστά. Από τη συμβολή του Υπουργείου Ανάπτυξης στη διαμόρφωση του αναπτυξιακού νόμου και της φορολογικής μεταρρύθμισης. Αλλά και τη ψήφιση του νέου νόμου για την ουσιαστική περιστολή των γραφειοκρατικών βαρών στη διαδικασία αδειοδότησης και λειτουργίας των μεταποιητικών επιχειρήσεων. Είναι βασικά στοιχεία για τη δημιουργία ενός νέου αναπτυξιακού περιβάλλοντος, προκειμένου να υπάρξει μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα.

· Υπογραμμίζω ότι ο Νέος Αναπτυξιακός νόμος αρχίζει να εφαρμόζεται τη εβδομάδα αυτή.

· Καταργείται η διάκριση ανάμεσα σε παλαιές και νέες επιχειρήσεις. 

· Αναμορφώνονται, ενισχύονται και γίνονται διαθέσιμα για όλους τα παρεχόμενα κίνητρα. 

· Θεσπίζονται νέα κίνητρα, με σημαντικότερο τη θεσμοθέτηση της επιδότησης για την τόνωση της απασχόλησης. 

· Αυξάνεται στο 55% το μέγιστο ύψος ενίσχυσης με την πλήρη αξιοποίηση του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων και της δυνατότητας πρόσθετης ενίσχυσης για ΜμΕ.

· Προωθείται η περιφερειακή ανάπτυξη, με την παροχή επιπλέον 15 ποσοστιαίων μονάδων για ΜμΕ της Περιφέρειας. 

· Θεσμοθετούνται ειδικές κατηγορίες επενδυτικών σχεδίων και διευρύνονται οι επιλέξιμες περιοχές.

· Παράλληλα δημιουργούμε ένα νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων. Ένα απλούστερο, φθηνότερο και πιο ευέλικτο σύστημα. Ένα σύστημα που ευνοεί ιδιαίτερα τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, καθώς περιορίζει δραστικά τον αριθμό των απαιτούμενων δικαιολογητικών, μειώνει το χρόνο έκδοσης της άδειας και απαλλάσσει τις πολύ μικρές επιχειρήσεις από την υποχρέωση έκδοσης άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας. Υπολογίζουμε πως για το 60-70% των επιχειρήσεων (μονάδες χαμηλής όχλησης) ο επενδυτής θα χρειάζεται το μέγιστο 30 ημέρες για να του χορηγηθεί η άδεια εγκατάστασης, όταν σήμερα ταλαιπωρείται από 3 έως 12 μήνες και περισσότερο.

Ένα Υπουργείο με τόσο εκτεταμένες αρμοδιότητες και με πολλά ζητήματα αιχμής είναι υποχρεωμένο να επικεντρώνει τις προσπάθειες του σε παράλληλες δράσεις. Πάντοτε βέβαια με βασικό στόχο την ανάπτυξη και το βλέμμα στον πολίτη. Λειτουργήσαμε και λειτουργούμε παντού δημιουργικά. Στην αγορά, στα θέματα μεταποίησης και μικρομεσαίων επιχειρήσεων, στα θέματα της ενέργειας, στα θέματα της έρευνας και της τεχνολογίας, στα θέματα της απορρόφησης των πόρων του Γ΄ ΚΠΣ. 

· Ανάμεσα στα πεπραγμένα του Υπουργείου που αφορούν άμεσα τον πολίτη επισημαίνω: 
· Την αναθεώρηση και την επιτάχυνση της υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα”. 

· Την προώθηση του επιχειρησιακού προγράμματος της “Κοινωνίας της Πληροφορίας”, “Επιχειρείτε ηλεκτρονικά” και “Δικτυωθείτε”.

· Την ενίσχυση των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ).

· Την αξιοποίηση θεσμών στήριξης της επιχειρηματικότητας, όπως είναι τα Κέντρα Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ), τα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ), το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας & Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ), το Εθνικό Συμβούλιο Ποιότητας για την Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ). 

· Την ανακατανομή των πόρων του Δ΄ ΚΠΣ υπέρ της βιομηχανίας και της επιχειρηματικότητας.

· Την επεξεργασία ενός συστήματος εποπτείας της αγοράς, με στόχο την αντιμετώπιση του αθέμιτου εισαγόμενου ανταγωνισμού. 

· Την ενίσχυση του ενεργειακού ισοζυγίου με την προώθηση της διαδικασίας απελευθέρωσης των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και την προώθηση της ένταξης της Χώρας στα διεθνή δίκτυα ενέργειας και τεχνολογίας.

· Τη διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής για τις ΜμΕ με έμφαση στον εξαγωγικό προσανατολισμό τους και την ενεργοποίηση νέων μορφών για τη χρηματοδότησή τους (ΤΕΜΠΜΕ, ΚΕΣΥΤ). 

· Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη συστηματική εποπτεία και τον έλεγχο για τη βελτίωση της λειτουργίας του ανταγωνισμού στην αγορά. Το σχέδιο νόμου με την ενδυνάμωση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, ολοκληρώθηκε και τις επόμενες μέρες κατατίθεται στη Βουλή. Βασικός στόχος μας είναι η καταπολέμηση του παραεμπορίου, της νοθείας, της αισχοκέρδιας, της ακρίβειας.

Κηρύξαμε το 2005, Έτος Ανταγωνιστικότητας και εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Εργαζόμαστε για μια επανάσταση ποιότητας παντού. Για μια Ελλάδα ανταγωνιστική. Η απόφασή μας αυτή έχει ουσιαστικό, αλλά και συμβολικό χαρακτήρα. Συμβολικό, αφού αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση και την κινητοποίηση ολόκληρης της κοινωνίας, της Κυβέρνησης, του Κράτους, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των επιχειρήσεων, των επαγγελματιών, των εργαζομένων. Επιδιώκουμε, να συνειδητοποιηθεί απ’ όλους ότι η ανταγωνιστικότητα αποτελεί εθνικό στόχο και πρέπει να αντιμετωπίζεται ανάλογα. Κυρίως όμως, η απόφασή μας έχει ουσιαστικό χαρακτήρα, αφού το 2005 είναι χρονιά αλλαγών και μεταρρυθμίσεων στις δομές του Κράτους και της Οικονομίας. Είναι χρονιά αλλαγών που δημιουργούν ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Ο άξονας των προσπαθειών μας ορίζεται  από το τρίπτυχο «παραγωγικότητα, ποιότητα, ανταγωνιστικότητα». Αυτό είναι το κλειδί για τη μετάβαση της Οικονομίας σε μία υγιή, αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη ανάπτυξη, σε όλους τους τομείς και σε ολόκληρη τη Χώρα. Είναι το κλειδί για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Προωθούμε με πρόγραμμα και σχέδιο τα μέτρα και τις πολιτικές που απαιτούνται για το σκοπό αυτό. 

Εργαζόμαστε συστηματικά για να κεφαλαιοποιήσουμε, υπέρ της Χώρας  και της ελληνικής κοινωνίας τα οφέλη από την εκπληκτική διοργάνωση των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων. Προωθούμε ήδη συγκροτημένο σχέδιο για την καλύτερη δυνατή αξιοποίηση των σύγχρονων αθλητικών και άλλων εγκαταστάσεων. Όπως εύστοχα έχει δηλώσει ο υπουργός Οικονομίας & Οικονομικών κ. Γεώργιος Αλογοσκούφης, το μεγάλο στοίχημα για τις μετα-ολυμπιακές χρήσεις είναι να δημιουργήσουμε μια καινούργια βιομηχανία στην Αττική. Σε αυτή την κατεύθυνση εργαζόμαστε και η προσπάθειά μας δεν περνά απαρατήρητη από τους ξένους επενδυτές.

Βασικός στόχος μας είναι η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των Ελλήνων και η προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων. Για το σκοπό αυτό δίνουμε ιδιαίτερη σημασία :

· στην ενίσχυση των επενδυτικών κινήτρων με το νέο Αναπτυξιακό Νόμο και το νέο φορολογικό σύστημα, 

· την περαιτέρω απελευθέρωση και την ενίσχυση της διαφάνειας στις αγορές και τις κρατικές προμήθειες, 

· την προώθηση ουσιαστικών ιδιωτικοποιήσεων και τη μείωση της παρέμβασης του κράτους στην Οικονομία, 

· την ενδυνάμωση της εξωστρέφειας της Οικονομίας,

· την επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, 

· τη μείωση της γραφειοκρατίας και την άρση των επενδυτικών αντικινήτρων όπως π.χ. με τις αδειοδοτήσεις, 

· τη μεταρρύθμιση της δημόσιας διοίκησης ώστε να εξαλειφθεί η διαφθορά. 

Αξίζει να τονισθεί, πως οι προσδοκίες μας για τη προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων στην Ελλάδα είναι μεγάλες εξαιτίας του περιφερειακού ρόλου της Ελλάδος στη Ν.Α. Μεσόγειο, της βελτίωσης των υποδομών μας, των σημαντικών περιθωρίων για διεθνείς συνεργασίες σε συγκεκριμένους τομείς. Ιδίως μάλιστα στους τομείς των υπηρεσιών όπου υπάρχουν ευκαιρίες (όπως στην ενέργεια, τις μεταφορές, τις τηλεπικοινωνίες-πληροφορική, τον τουρισμό, τη ναυτιλία, το χρηματοπιστωτικό σύστημα, την τυποποίηση αγροτικών προϊόντων υψηλής ποιότητας, τα logistics κλπ).

Καταλήγοντας θέλω να αναφερθώ στο κρίσιμο ζήτημα της Απελευθέρωσης των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου Επιτρέψτε μου μία μικρή αναδρομή στο έργο των τελευταίων μηνών. Όταν αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου, η απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας βρισκόταν ακόμη σε πολύ πρώιμο στάδιο, ενώ το δυνητικό ενεργειακό έλλειμμα της Χώρας έπρεπε να αντιμετωπισθεί άμεσα, σε στενά χρονικά περιθώρια, λόγω και των Ολυμπιακών Αγώνων. Τελικά και στον τομέα της ηλεκτρικής ενέργειας, η Ελλάδα μπορεί να υπερηφανεύεται για ένα ακόμα χρυσό μετάλλιο στην Ολυμπιάδα της Αθήνας. Ήταν η πρώτη φορά στην ιστορία των Ολυμπιακών Αγώνων που η τροφοδότηση των ολυμπιακών εγκαταστάσεων στηρίχτηκε αποκλειστικά στο σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής της Χώρας, που διοργάνωσε τους αγώνες και δεν χρησιμοποιήθηκαν, ούτε μία στιγμή οι εφεδρικές γεννήτριες που είχαν ενοικιαστεί για να εξασφαλιστεί η αξιοπιστία της τροφοδοσίας των εγκαταστάσεων. Και αυτό το επίτευγμα απαίτησε μεγάλη προσπάθεια. Παραλάβαμε το Μάρτιο μια εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση. Όπως ξέρετε, οι αναγκαίες επενδύσεις και βελτιώσεις στο σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας είχαν καθυστερήσει τραγικά τα τελευταία τέσσερα χρόνια. Έπρεπε, λοιπόν, να κινηθούμε τάχιστα. Συνεργαστήκαμε με τις τοπικές κοινωνίες και φέραμε σε πέρας ένα πλήθος έργων μεταφοράς και διανομής. Δεν μείναμε όμως σ’ αυτά. Παράλληλα, προωθήσαμε και μία σειρά μέτρα για την ταχύτερη απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας όπως :

· Η προκήρυξη του πρώτου διαγωνισμού για προαγορά Συμβάσεων Διαθεσιμότητας Ισχύος 900 MW.

· Η ολοκλήρωση (μέσα στο α’ τρίμηνο 2005) του διάλογου για τη θεσμοθέτηση του νέου Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας.

· Η ολοκλήρωση σε συνεργασία με το ΔΕΣΜΗΕ και τη ΡΑΕ της Μελέτης Ανάπτυξης του Συστήματος που θα περιλαμβάνει το προγραμματισμό για τα έργα μεταφοράς της επόμενης πενταετίας.

· Η ολοκλήρωση του θεσμικού πλαισίου της απελευθερωμένης αγοράς ηλεκτρισμού, σύμφωνα με τη σχετική Κοινοτική Οδηγία.

· Ο εκσυγχρονισμός του θεσμικού πλαισίου για την ηλεκτροπαραγωγή από τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και για τα Βιοκαύσιμα.

Παράλληλα, η Κυβέρνηση προχωρά, με σύνεση και διορατικότητα, στην απελευθέρωση της αγοράς του Φυσικού Αερίου και προετοιμάζει το νέο θεσμικό πλαίσιο, σύμφωνα με τη σχετική Οδηγία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι σχετικές επενδύσεις σε έργα υποδομής αναμένεται να ανέλθουν, μέχρι το 2010, σε 1,3 δισ. ευρώ, καθώς υπολογίζεται να έχει υπερδιπλασιαστεί, στο ίδιο διάστημα, η κατανάλωση φυσικού αερίου στη Χώρα. 

Σημειώνω ότι, μέχρι τις 5 Απριλίου, ολοκληρώνεται η διαβούλευση και αμέσως μετά θα υπογραφούν οι κώδικες για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και θα δοθούν κίνητρα για την υλοποίηση των επενδύσεων. Αυτή την εβδομάδα θα δώσουμε για διαβούλευση και το προσχέδιο για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου.

Υπενθυμίζω και τις προσπάθειες που αναπτύξαμε για την αντιμετώπιση της καθυστέρησης σε ό,τι αφορά την προώθηση σημαντικών ενεργειακών ζητημάτων που είχαν βαλτώσει. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι προχωρήσαμε στη μονογραφή της συμφωνίας για τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη και πιστεύουμε ότι μέχρι τις 15 Απριλίου πρόκειται να συμφωνηθεί η ημερομηνία υπογραφής της πολιτικής συμφωνίας στη Σόφια, καθώς και η ανακήρυξη των διασυνδέσεων φυσικού αερίου Ελλάδας-Τουρκίας και Ελλάδας-Ιταλίας, ως έργων πρώτης προτεραιότητας για χρηματοδότηση από την Ε.Ε. Τα δύο αυτά μεγάλα έργα αναδεικνύουν την Πατρίδα μας σε ενεργειακό κόμβο.

Όλοι γνωρίζουμε ότι τα προβλήματα που μας κληροδότησε το χτες είναι πολλά και μεγάλα. Δεν τα κρύβουμε, δεν τα προσπερνούμε και δεν τα μεταθέτουμε στο αύριο. Αντιθέτως μάλιστα. Στεκόμαστε απέναντι στα προβλήματα. Προωθούμε αποτελεσματικές λύσεις. Αλλάζουμε τα πράγματα. Χτίζουμε μια νέα καλύτερη Ελλάδα. Την Ελλάδα του κοινού μέλλοντος. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει».
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