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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Μαρτίου 2005 
Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 6ο Πανελλήνιο Συνέδριο της ECR Hellas
Αθήνα, 29 Μαρτίου 2005

«Ευχαριστώ θερμά την ECR Hellas για την πρόσκληση της να κηρύξω την έναρξη των εργασιών του καθιερωμένου πια Πανελλήνιου Συνεδρίου της. Εύχομαι απόλυτη επιτυχία στις εργασίες σας και σας συγχαίρω θερμά για τις πρωτοβουλίες που διευρύνουν και ισχυροποιούν το πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ Λιανικού Εμπορίου και Βιομηχανίας. Είναι πρωτοβουλίες που συμβάλλουν τόσο στην ανάπτυξη της Βιομηχανίας και του Εμπορίου, όσο και στην ικανοποίηση των επιθυμιών, των αναγκών, των συμφερόντων του πολίτη-καταναλωτή.

Ζούμε σε μία νέα εποχή, με νέες ευκαιρίες, αλλά και αυξημένες απαιτήσεις. Η Ελλάδα, ως μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωζώνης, προσπαθεί να ανταποκριθεί με επιτυχία στις σύγχρονες προκλήσεις και στον εντεινόμενο παγκόσμιο οικονομικό ανταγωνισμό. Η νέα εποχή απαιτεί νέους ρυθμούς, νέα δυναμική, νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική. Το παλιό μοντέλο ανάπτυξης, που βασιζόταν σχεδόν αποκλειστικά στα δημόσια έργα και τις κατασκευές, που βασιζόταν στα δημόσια ελλείμματα και τα χρέη, απέτυχε παταγωδώς. Έφτασε σε πλήρες αδιέξοδο και άφησε τεράστια δημοσιονομικά προβλήματα, που επιβαρύνουν την πορεία μας στο μέλλον. Χρειάζεται, τώρα, να καταβάλουμε μια δύσκολη προσπάθεια για τη δημοσιονομική εξυγίανση και την προσαρμογή της Χώρας μας στα όρια που επιβάλλει το Σύμφωνο Σταθερότητας. Χρειάζεται να προχωρήσουμε σε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις για να καλύψουμε το έλλειμμα διαρθρωτικών αλλαγών που έπρεπε να είχαν γίνει προ πολλού. Χρειαζόμαστε μια επανάσταση ποιότητας και συνεχή βελτίωση της παραγωγικότητας στο Δημόσιο και τον Ιδιωτικό Τομέα, με στόχο… 

· να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. 

· να διασφαλίσουμε δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

· να αυξήσουμε το παραγόμενο προϊόν και το κοινωνικό μέρισμα. 

· Να υπάρχει ανάπτυξη παντού, 

· ανάπτυξη σε όλους τους τομείς, 

· ανάπτυξη για όλους.

Για την πραγματοποίηση του στόχου αυτού δημιουργούμε ένα νέο επενδυτικό περιβάλλον. Εμπιστευόμαστε τη ιδιωτική πρωτοβουλία και στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα των Ελληνίδων και των Ελλήνων. Χτίζουμε τις προϋποθέσεις για τη δυναμική επέκταση και τον εξωστρεφή προσανατολισμό της Οικονομίας μας. Εφαρμόζουμε δέσμη μέτρων και προωθούμε συγκεκριμένες πολιτικές για την ενίσχυση της Περιφέρειας, την τόνωση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων ιδίως σε τομείς υψηλής προστιθέμενης αξίας, τεχνολογίας και τεχνογνωσίας. Δίνουμε έμφαση στην ποιότητα των προϊόντων και υπηρεσιών, επενδύοντας στη γνώση και την καινοτομία. Συνδέουμε την έρευνα με την παραγωγική διαδικασία. Απελευθερώνουμε την αγορά ενέργειας (ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου) και στηρίζουμε τις επενδυτικές πρωτοβουλίες στις εναλλακτικές πηγές ενέργειας. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην Τουριστική Ανάπτυξη και ιδίως στις νέες μορφές Τουρισμού (τον οικοτουρισμό, τον αγροτουρισμό, το θεματικό τουρισμό). Στηρίζουμε τον αγροτικό κόσμο, την παραγωγή νέων προϊόντων, την τυποποίηση, η συσκευασία και τη μεταποίηση, ώστε να καλύπτονται οι σύγχρονες καταναλωτικές ανάγκες και να μένει στον Τόπο μας η προστιθέμενη αξία.

Βασικοί άξονες της αναπτυξιακής πολιτικής μας είναι… 

· ο Αναπτυξιακός νόμος, 

· η φορολογική μεταρρύθμιση, 

· οι αποκρατικοποιήσεις, 

· ο ανασχεδιασμός των προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ, για την ταχύτερη και  αποτελεσματικότερη απορρόφηση των κοινοτικών πόρων.

· Είναι, ακόμη, η θεσμική οχύρωση της ανταγωνιστικής λειτουργίας των αγορών. 

· Είναι η απλοποίηση του καθεστώτος αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που μειώνει το κόστος και το χρόνο που απαιτούνται για την ίδρυσή τους, περιορίζει τη γραφειοκρατία, βάζει φραγμό στη διαφθορά και συνιστά ουσιαστικό βήμα στη στρατηγική μας για την επανίδρυση του Κράτους. Έχει ήδη ψηφιστεί ο νόμος για το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων. Σύντομα πρόκειται να έρθει σε δημόσια διαβούλευση και η πρότασή μας για το νέο πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας των εμπορικών επιχειρήσεων, που θα παραμερίζει τα προβλήματα και τις αγκυλώσεις του παρελθόντος. 

Στο διάστημα που πέρασε από τότε που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου, προωθήσαμε σειρά παρεμβάσεων για τη βελτίωση των συνθηκών ανταγωνιστικής λειτουργίας της εγχώριας αγοράς.

· Εντάξαμε, για πρώτη φορά, το εμπόριο (με πόρους 80 εκατ. ευρώ) στις δραστηριότητες που χρηματοδοτούνται από τα Κοινοτικά Προγράμματα.
· Επαναδραστηριοποιήσαμε τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή, θεσμοθετήσαμε το Συνήγορο του Καταναλωτή, αναπτύξαμε πανελλαδικά το Παρατηρητήριο Τιμών, αναβαθμίσαμε τη λειτουργία του τηλεφωνικού κέντρου 1520.
· Αποδεικνύουμε έμπρακτα, με συνεχείς και εντατικούς ελέγχους, τη βούλησή μας να καταπολεμήσουμε τα φαινόμενα παραεμπορίου, αισχροκέρδειας, νοθείας ή απάτης, που λειτουργούν σε βάρος του υγιούς εμπορίου και του πολίτη-καταναλωτή.

· Θεσπίσαμε νέο πλαίσιο για…

· τις λαϊκές αγορές και το υπαίθριο εμπόριο, 

· την ασφαλιστική διαμεσολάβηση, 

· την ιδιωτική ασφάλιση, 

· το καθεστώς εκκαθάρισης των ασφαλιστικών εταιριών, 

· το καθεστώς τιμολόγησης των υπηρεσιών ιδιωτικής εκπαίδευσης.

· Αναθέσαμε στον ΕΦΕΤ το συντονισμό όλων των αρμόδιων υπηρεσιών για τον έλεγχο των τροφίμων.

· Προχωρούμε στην αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού και ενσωματώνουμε στο Εθνικό Δίκαιο όλες τις κοινοτικές οδηγίες για την ομαλή λειτουργία της αγοράς.

· Αναμορφώνουμε το πτωχευτικό δίκαιο, με στόχο την ενθάρρυνση της αναδιάρθρωσης των επιχειρήσεων που βρίσκονται σε οικονομική κρίση και την υποστήριξή τους για μια νέα αρχή μετά την πτώχευση. 

Παράλληλα, προωθούμε συγκροτημένο πλαίσιο παρεμβάσεων, που διασφαλίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις για το εμπόριο του αύριο. Η πρόταση νόμου που δώσαμε σε δημόσια διαβούλευση αφορά δώδεκα (12) θεσμικές αλλαγές. 

Αφορά κυρίως: 

· Την απόλυτη διαφάνεια στον τρόπο και τις διαδικασίες χορήγησης των αδειών για τις λαϊκές αγορές, το υπαίθριο εμπόριο και το “παζάρι”. 

· Τον περιορισμό της δράσης των μεσαζόντων. 

· Την καταπολέμηση του παραεμπορίου. 

· Τη θέσπιση αυστηρότερων, αλλά και αντικειμενικών όρων εμπορικής πολεοδόμησης. 

· Τη δημιουργία επιτελικού και εκτελεστικού οργάνου για τη διαμόρφωση και την άμεση υλοποίηση ενός εθνικού σχεδίου για την αξιοποίηση του ηλεκτρονικού εμπορίου. 

· Την καθιέρωση (κατόπιν διαλόγου με τις παραγωγικές τάξεις), εθνικού πλαισίου για το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων. Την καθιέρωση μόνιμου συστήματος εκπτώσεων και προσφορών.

Οι προσπάθειες του Υπουργείου Ανάπτυξης, οι προσπάθειες της Νέας Διακυβέρνησης Καραμανλή εντείνονται σε όλους τους τομείς. Χρειάζεται, όμως, να ενώσουμε τις δυνάμεις και να συντονίσουμε τις προσπάθειές μας, όλοι. Κυβέρνηση, Πολιτεία, παραγωγικοί φορείς, επιχειρήσεις, κοινωνικοί εταίροι. Χρειάζεται να αντιμετωπίζουμε, με ευθύνη και αποτελεσματικότητα, τα προβλήματα… 

· του ελλιπούς ανταγωνισμού, 

· των καταχρηστικών πρακτικών, 

· της ακρίβειας στην αγορά. 

Χρειάζεται να καταλάβουν και οι επιχειρήσεις του λιανικού και χονδρικού εμπορίου, καθώς και οι επιχειρήσεις της βιομηχανίας, ότι η Οικονομία, ο διεθνής ανταγωνισμός, η κοινωνία, το δικό τους συμφέρον, απαιτούν να συμπιέσουν, όσο μπορούν περισσότερο, τις τιμές. Τα επίσημα στατιστικά στοιχεία αποδεικνύουν ότι υπάρχουν περιθώρια, υπάρχουν δυνατότητες. Και εξηγούμαι: Σε σχέση με τη συνολική οικονομική δραστηριότητα της Χώρας, το λιανικό εμπόριο πήγε πολύ καλύτερα τα τελευταία χρόνια και, μάλιστα, σε αντίθεση με ό,τι συνέβη στην Ευρώπη. Έτσι, την πενταετία 2000-2004 το πραγματικό ΑΕΠ της Χώρας αυξήθηκε συνολικά κατά 22% ενώ ο κύκλος εργασιών του λιανικού εμπορίου αυξήθηκε κατά 30%. Στο ίδιο διάστημα στην Ε.Ε. των “15”, το ΑΕΠ αυξήθηκε συνολικά κατά 10%, ενώ το λιανικό εμπόριο αυξήθηκε μόλις 6% (στοιχεία Eurostat).

Ακόμη πιο ενδιαφέρουσες είναι, οι εξελίξεις στο επίπεδο των τιμών λιανικής και παραγωγού, τόσο συνολικά, όσο και ειδικότερα στην ευαίσθητη (για τον καταναλωτή) κατηγορία των τροφίμων-ποτών. Συγκεκριμένα, την επταετία 1998-2004, οι τιμές καταναλωτή στην Ελλάδα αυξήθηκαν σωρευτικά περίπου κατά 26% έναντι 13% στην Ε.Ε. των “15”, όταν οι τιμές παραγωγού στη βιομηχανία αυξήθηκαν 24,6% έναντι 9,6% στην Ε.Ε. των “15”. Όμως, στον κλάδο τροφίμων-ποτών –όπου κυρίως δραστηριοποιείται το λιανικό εμπόριο- η διαφοροποίηση είναι πολύ εντονότερη. Έτσι, την ίδια περίοδο, στην Ε.Ε. των “15” οι αυξήσεις τιμών παραγωγού ήταν 7% και άρα χαμηλότερες από το σύνολο των αυξήσεων στη βιομηχανία, ενώ οι τιμές λιανικής των τροφίμων αυξήθηκαν μόνον κατά 5%. Αντίθετα, στην Ελλάδα, οι τιμές παραγωγού στα τρόφιμα αυξήθηκαν κατά 24,6%, ενώ οι τιμές λιανικής αυξήθηκαν ακόμη περισσότερο, φθάνοντας το 28,5%.

Τα στοιχεία αυτά αποδεικνύουν πως μπορεί να γίνουν πολλά για τη βελτίωση και την αποκατάσταση όρων υγιούς ανταγωνισμού στην ελληνική αγορά, τόσο στο χώρο του εμπορίου, όσο και στο χώρο των προμηθευτών. Από την πλευρά μας θα εντείνουμε ακόμη περισσότερο τις προσπάθειες που απαιτούνται. Θέλω, όμως, να τονίσω ότι το πρωτεύον ζήτημα δεν είναι η αστυνόμευση. Είναι η εξυγίανση του τρόπου λειτουργίας της αγοράς, ώστε να αποφεύγονται πρακτικές εναρμονισμένων τιμών ή άλλες αθέμιτες πρακτικές. Είναι, ταυτόχρονα ανάγκη να συνειδητοποιηθεί από τις επιχειρήσεις ο κοινωνικός ρόλος και η ευθύνη που έχουν για τη διατήρηση μιας ακμαίας αγοράς. Η μείωση του κόστους και η συγκράτηση των τιμών είναι βασική προϋπόθεση για να έχουν δουλειές. Αυτό είναι το μήνυμα που έρχεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης. Είναι το μήνυμα που στέλλουμε κηρύσσοντας το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας. Είναι το μήνυμα για μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα παντού. Το μήνυμα που έρχεται από τις διεθνείς αγορές και την ενδυνάμωση του ανταγωνισμού στην Παγκόσμια Οικονομία. Όσο γρηγορότερα ανταποκριθούμε στα μηνύματα αυτά,  τόσο καλύτερα θα αποδώσουμε. Ακούμε τις απόψεις όλων. Θέλουμε τη συνεργασία όλων. Ζητούμε συνεννόηση, σύνθεση απόψεων και ιδεών, συνένωση προσπαθειών. Όλοι μαζί μπορούμε καλύτερα».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


