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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 30 Μαρτίου 2005 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη σήμερα στο Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ με θέμα «Απασχόληση και επιχειρηματικότητα, Πολιτικές για τη συμμετοχή της Τοπικής Κοινωνίας και συνεργασία των επιπέδων διοίκησης». Στην ομιλία του στο συνέδριο αυτό, ο κ. Σιούφας έκανε ένα σύντομο απολογισμό των δράσεων, θεσμικών παρεμβάσεων και πρωτοβουλιών που ανελήφθησαν και προωθήθηκαν από τη Νέα Διακυβέρνηση και το υπουργείο Ανάπτυξης για την αντιμετώπιση χρόνιων προβλημάτων και κρίσιμων καταστάσεων και για διαμόρφωση ενός νέου αναπτυξιακού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

«Στο επίκεντρο της πολιτικής μας είναι ο πολίτης. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών ειδικών ομάδων του πληθυσμού. Τον ίδιο στόχο υπηρετεί και η Πρωτοβουλία Equal της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι ένα φιλόδοξο σχέδιο, που επιδιώκει την απάλειψη των κοινωνικών αποκλεισμών, τη γεφύρωση των περιφερειακών ανισοτήτων, τη δημιουργία ίσων ευκαιριών, την αλλαγή νοοτροπίας, την κοινωνική συνοχή. Σε αντίθεση με τις πρακτικές του παρελθόντος, στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα των Ελληνίδων και των Ελλήνων. Θέτουμε κανόνες κοινούς για όλους. Κανόνες που στόχο έχουν να παραμερίσουν τη γραφειοκρατία, τη διαπλοκή, τη διαφθορά. Κανόνες που στόχο έχουν να απελευθερώσουν τις δημιουργικές δυνάμεις της κοινωνίας. Είναι στόχος ευρωπαϊκός, στόχος εθνικός, στόχος που τίθεται στις προτεραιότητες της Νέας Διακυβέρνησης. Η προώθηση της γυναικείας και της νεανικής επιχειρηματικότητα είναι κεντρική επιλογή της πολιτικής του υπουργείου Ανάπτυξης και των νέων επιχειρησιακών προγραμμάτων του», τόνισε ο κ. Σιούφας.

Υπογράμμισε ότι το υπουργείο Ανάπτυξης δίνει ιδιαίτερη έμφαση στη συστηματική εποπτεία και τον έλεγχο για τη βελτίωση της λειτουργίας του ανταγωνισμού στην αγορά.

«Βασικός στόχος μας», τόνισε, «είναι η καταπολέμηση του παραεμπορίου, της νοθείας, της αισχροκέρδειας, της ακρίβειας. Για μια ακόμη φορά θέλω να υπογραμμίσω ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες θα είναι αμείλικτες στις περιπτώσεις που κάποιες επιχειρήσεις, με αφορμή την (ελάχιστη) αύξηση του ΦΠΑ, μπορεί να επιχειρήσουν κερδοσκοπικές στρογγυλοποιήσεις. Θέλω ακόμη να επαναλάβω την παραίνεσή μου προς τις μεγάλες αλυσίδες από το εξωτερικό, που λειτουργούν στην Ελλάδα, να αυξήσουν τις προμήθειες προϊόντων από τις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα μικρομεσαίες επιχειρήσεις της χώρας που τις φιλοξενεί. Θέλω ακόμη να επαναλάβω την παραίνεσή μου προς το λιανικό εμπόριο και τους προμηθευτές να συμπιέσουν τις τιμές γιατί υπάρχουν περιθώρια και δυνατότητες», υπογράμμισε ο κ. Σιούφας.

Αναφερόμενος στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, ο κ. Σιούφας επεσήμανε τη δημιουργική συνεργασία με τη ΚΕΔΚΕ και τις γόνιμες συζητήσεις με το Διοικητικό Συμβούλιο και απαρίθμησε ενδεικτικά τις ακόλουθες δράσεις και πρωτοβουλίες:

1ον
Προωθείται προγραμματική συνεργασία με την ΚΕΔΚΕ για σημαντικά θέματα. 

2ον 
Επεξεργάζονται τα σημεία τριβών μεταξύ Αυτοδιοίκησης και ΔΕΗ, τονίζοντας ότι είμαστε «αποφασισμένοι να δρομολογήσουμε εφικτές λύσεις».

3ον 
Ζητήθηκε από την ΚΕΔΚΕ, να συστήσει στους Δήμους της Χώρας, φιλικότερη στάση απέναντι στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στα όριά τους και να υπάρξει αυτοσυγκράτηση στο ύψος των δημοτικών τελών. «Ωφελούνται οι Δήμοι από την παρουσία επιχειρήσεων στα όριά τους και δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται εχθρικά. Δημιουργούν θέσεις εργασίας για τους δημότες τους. Συμβάλλουν ώστε να κινείται η αγορά, να υπάρχει ανάπτυξη», τόνισε ο κ. Σιούφας.

4ον 
Ύστερα από συνεργασία με το υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης προωθούνται ρυθμίσεις ώστε τα ΚΕΠ των Δήμων να εξυπηρετούν τα μέλη των Επιμελητηρίων για να μην μετακινούνται στην πρωτεύουσα του Νομού. Επιπλέον στο επόμενο διάστημα θα είναι σε θέση να παρέχουν πληροφορίες για τα προγράμματα του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ).

5ον 
Το υπουργείο Ανάπτυξης έδωσε στους Δήμους στους οποίους βρίσκονται τα Διυλιστήρια της Χώρας, για περιβαλλοντικά έργα, ποσό ύψους 3,9 εκατ. ευρώ αντί των αρχικών 2,4 και το 2005 θα δώσει πολύ περισσότερα.

«Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης θεωρεί την Αυτοδιοίκηση (Τοπική και Νομαρχιακή) ως βασικούς πυλώνες για την ανάπτυξη της Χώρας», τόνισε ο κ. Σιούφας, σημειώνοντας την άριστη συνεργασία της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και αποκέντρωσης (με τον υπουργό κ. Προκόπη Παυλόπουλο και τους υφυπουργούς κυρίους Απόστολο Ανδρεουλάκο και Θανάση Νάκο, για το σημαντικό έργο που επιτελούν) και με την ΕΑΤΑ και τη Διοίκησή της.

Για την προώθηση της επιχειρηματικότητας, της απασχόλησης και της αειφόρου ανάπτυξης σε τοπικό επίπεδο, ο κ. Σιούφας επεσήμανε ότι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του υπουργείου Ανάπτυξης περιλαμβάνει δράσεις συνεργασίας και συμμετοχής της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που μπορεί να αποδειχθούν ιδιαίτερης σημασίας. 
Παραδείγματα τέτοιων δράσεων, οι οποίες ενισχύουν την επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα των τοπικών οικονομιών είναι:

- Η λειτουργία των δομών στήριξης των επιχειρήσεων, και συγκεκριμένα η δημιουργία των Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) ανά περιφέρεια και των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) ανά νομαρχία. 

- Στον τομέα της ενέργειας και της αξιοποίησης των φυσικών πόρων, οι επιχειρήσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μπορούν να συμμετάσχουν σε προγράμματα του ΕΠΑΝ για την ανάπτυξη συστημάτων συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας, συστημάτων αξιοποίησης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και εξοικονόμησης ενέργειας (δράση 2.1.3).

Παραδείγματα αποτελούν η Δημοτική Επιχείρηση Τηλεθέρμανσης Πτολεμαΐδας με δυο έργα συνολικού προϋπολογισμού 18 εκ. € στους τομείς της τηλεθέρμανσης και της Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας, καθώς και η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Κοζάνης με ένα έργο Εξοικονόμησης Ενέργειας συνολικού Προϋπολογισμού 2 εκ. €. Τα συγκεκριμένα έργα είναι ενταγμένα και υλοποιούνται.

- Στα πλαίσια της δράσης 2.1.4 «Ενεργειακές επενδύσεις στο δημόσιο τομέα», χρηματοδοτείται η υποκατάσταση συμβατικών καυσίμων με φυσικό αέριο σε σχολεία, κατά προτεραιότητα, και άλλα δημόσια κτίρια δήμων που διαθέτουν δίκτυο φυσικού αερίου. Σύντομα θα κατατεθούν οι μελέτες εγκατάστασης σε 1300 σχολεία, της Αθήνας (900), της Θεσσαλονίκης (200) και της Θεσσαλίας(200).

- Δράση 7.1.3: Διείσδυση του φυσικού αερίου στον τομέα των μεταφορών. Στην Δράση για τις μεταφορές προβλέπεται η εισαγωγή του φυσικού αερίου στις αστικές συγκοινωνίες.

- Στα πλαίσια του Προγράμματος, αναγνωρίζεται η σημασία του τουριστικού τομέα για την ανάπτυξη της χώρας και προβλέπεται η ενίσχυση της δημιουργίας και προβολής διαφοροποιημένου τουριστικού προϊόντος, όπως αυτό του οικοτουρισμού. Στοχεύουμε στην άμβλυνση της εποχικότητας του τουριστικού  προϊόντος και στην αποφασιστική συμβολή στην τοπική ανάπτυξη. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν η δημοτική επιχείρηση οικοτουριστικού κέντρου Δαδιάς, η δημοτική επιχείρηση Τουρισμού Νάουσας αλλά και η Δημοτική Επιχείρηση Ξινού Νερού.

- Μία άλλη δράση του ΕΠΑΝ που σχετίζεται με την τοπική αυτοδιοίκηση είναι η χρηματοδότηση των φωτοβολταϊκών συστημάτων στα δημοτικά κτίρια των μικρών νησιών (δηλ. με πληθυσμό κάτω των 3.100 κατοίκων) για την παροχή ηλεκτρικής ενέργειας. Η δράση αυτή χρηματοδοτείται 100 % από Δημόσια Δαπάνη.Οι Δήμοι μπορούν επίσης να συμμετάσχουν στην υλοποίηση Πόλων καινοτομίας. Ως προς τα νησιά, αποδεικνύουμε το έμπρακτο ενδιαφέρον μας μέσω των καινοτόμων ενεργειακών επενδύσεων στη νησιωτική χώρα, οι οποίες προκηρύχθηκαν και έχουν προϋπολογισμό 27.000.000 εκ. €. Είναι μια πολύ καλή ευκαιρία για τη δραστηριοποίηση των Δημοτικών επιχειρήσεων και στον τομέα της αφαλάτωσης. Τέλος, το ΕΠΑΝ χρηματοδοτεί τα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) των ΟΤΑ για την κατάρτιση στον τομέα του τουρισμού και της βιομηχανίας.

Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο του χαιρετισμού του κ. Σιούφα στο Συνέδριο αυτό.

 
Χαιρετισμός του Υπουργού Ανάπτυξης
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ με τίτλο
«Απασχόληση και Επιχειρηματικότητα. 
Πολιτικές για τη συμμετοχή της Τοπικής Κοινωνίας 
και συνεργασία των επιπέδων διοίκησης» 
«Πριν από ένα χρόνο οι πολίτες επέλεξαν Νέα Διακυβέρνηση. Επέλεξαν διακυβέρνηση ευθύνης, ωριμότητας, εμπιστοσύνης. Απαίτησαν να εφαρμόσουμε ένα φιλόδοξο και, ταυτόχρονα, ρεαλιστικό κυβερνητικό πρόγραμμα. 

Στο χρόνο που πέρασε... 

· διαχειριστήκαμε κρίσιμες καταστάσεις, 

· αντιμετωπίσαμε χρόνια προβλήματα, 

· προχωρήσαμε σε θεσμικές παρεμβάσεις για τη διασφάλιση μιας νέας προοπτικής, 

· προετοιμάσαμε και προωθούμε σημαντικές ρυθμίσεις για τη διαμόρφωση ενός νέου αναπτυξιακού περιβάλλοντος. 

Κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας και βάλαμε στόχο μας να χτίσουμε μια ανταγωνιστική Ελλάδα με ποιότητα παντού. Επιδίωξή μας είναι να συνειδητοποιηθεί από όλους ότι η ανταγωνιστικότητα αποτελεί εθνικό στόχο. Να υπάρξει ευαισθητοποίηση και κινητοποίηση της Πολιτείας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των επιχειρήσεων, των επαγγελματιών, των εργαζομένων, στην ίδια κατεύθυνση. Το 2005 είναι χρονιά αλλαγών και μεταρρυθμίσεων στις δομές του Κράτους και της Οικονομίας. Είναι χρονιά αλλαγών που δημιουργούν ένα νέο περιβάλλον, φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Ο άξονας των προσπαθειών μας ορίζεται  από το τρίπτυχο «παραγωγικότητα, ποιότητα, ανταγωνιστικότητα». Αυτό είναι το κλειδί για τη μετάβαση της Οικονομίας,  σε μία υγιή, αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη ανάπτυξη, σε όλους τους τομείς και σε ολόκληρη τη Χώρα. Αυτό είναι το κλειδί για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Αυτό είναι το κλειδί για μια ισχυρή οικονομία, ικανή να στηρίζει ένα πραγματικά κοινωνικό και ανθρώπινο κράτος. Προωθούμε, με πρόγραμμα και σχέδιο, τα μέτρα και τις πολιτικές που απαιτούνται για το σκοπό αυτό. Έχουμε ήδη ολοκληρώσει τα πρώτα βήματα και συνεχίζουμε με επιταχυνόμενους ρυθμούς. 

Ο νέος αναπτυξιακός νόμος, η φορολογική μεταρρύθμιση και το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, είναι οι πρώτες σημαντικές παρεμβάσεις μας για τη δημιουργία ενός νέου αναπτυξιακού περιβάλλοντος. 

Αναλυτικότερα:

1ον: Ο καινούριος Αναπτυξιακός Νόμος τίθεται σε εφαρμογή αυτή την εβδομάδα:

· Καταργεί τη διάκριση ανάμεσα σε παλαιές και νέες επιχειρήσεις. 

· Αναμορφώνει, ενισχύει και κάνει διαθέσιμα σε όλους τα παρεχόμενα κίνητρα. 

· Θεσπίζει νέα κίνητρα, με σημαντικότερο τη θεσμοθέτηση της επιδότησης για την τόνωση της απασχόλησης. 

· Αυξάνει στο 55% το μέγιστο ύψος ενίσχυσης με την πλήρη αξιοποίηση του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων και της δυνατότητας πρόσθετης ενίσχυσης για ΜμΕ.

· Προωθεί την περιφερειακή ανάπτυξη, με την παροχή επιπλέον 15 ποσοστιαίων μονάδων για ΜμΕ της Περιφέρειας. 

· Θεσμοθετεί ειδικές κατηγορίες επενδυτικών σχεδίων και διευρύνει τις επιλέξιμες περιοχές.

2ον: Ο Νέος Φορολογικός Νόμος μειώνει, μέσα στην τριετία, έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

3ον: Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων είναι απλούστερο, φθηνότερο και πιο ευέλικτο. Ευνοεί ιδιαίτερα τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, καθώς περιορίζει δραστικά τον αριθμό των απαιτούμενων δικαιολογητικών, μειώνει το χρόνο έκδοσης της άδειας και απαλλάσσει τις πολύ μικρές επιχειρήσεις από την υποχρέωση έκδοσης άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας. Υπολογίζουμε πως για το 60-70% των επιχειρήσεων (μονάδες χαμηλής όχλησης) ο επενδυτής θα χρειάζεται το μέγιστο 30 ημέρες για να του χορηγηθεί η άδεια εγκατάστασης, ενώ μέχρι σήμερα χρειαζόταν από 3 έως 12 μήνες και περισσότερο.

· Παράλληλα...

· Προωθούμε την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου.

· Παίρνουμε μέτρα για την ταχύτερη απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου.

· Αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες για την ανάδειξη της χώρας μας σε διακομιστικό ενεργειακό κέντρο. 

· Επιπλέον, προωθούμε δράσεις όπως είναι: 

· Η επιτάχυνση της υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα”. 

· Η ενίσχυση των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών. 

· Η αξιοποίηση των Κέντρων Τεχνολογικής Ανάπτυξης και των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών. 

· Η αναβάθμιση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης. 

· Η θεσμοθέτηση του Εθνικού Συμβουλίου Ποιότητας για την Ανάπτυξη. 

· Η θεσμοθέτηση του Συνηγόρου του Καταναλωτή 

· Η ενεργοποίηση της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή

· Η ενδυνάμωση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, που γίνεται πράξη με το νέο νομοσχέδιο που ήδη ολοκληρώθηκε και κατατίθεται τις επόμενες ημέρες στη Βουλή. 

Και αυτό θέλω να τονίσω: Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη συστηματική εποπτεία και τον έλεγχο για τη βελτίωση της λειτουργίας του ανταγωνισμού στην αγορά. 

Βασικός στόχος μας είναι η καταπολέμηση του παραεμπορίου, της νοθείας, της αισχροκέρδειας, της ακρίβειας.

· Για μια ακόμη φορά θέλω να υπογραμμίσω ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες θα είναι αμείλικτες στις περιπτώσεις που κάποιες επιχειρήσεις, με αφορμή την (ελάχιστη) αύξηση του ΦΠΑ, μπορεί να επιχειρήσουν κερδοσκοπικές στρογγυλοποιήσεις. 

· Θέλω ακόμη να επαναλάβω την έκκλησή μου προς τις μεγάλες ξένες αλυσίδες που λειτουργούν στην Ελλάδα να αυξήσουν τις προμήθειες προϊόντων από τις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα μικρομεσαίες επιχειρήσεις της Χώρας που τις φιλοξενεί.

· Θέλω ακόμη (όσο κι αν γίνομαι κουραστικός) να επαναλάβω την έκκλησή μου προς το λιανικό εμπόριο και τους προμηθευτές να συμπιέσουν τις τιμές γιατί υπάρχουν περιθώρια και δυνατότητες. 

Στο επίκεντρο της πολιτικής μας είναι ο πολίτης. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών ειδικών ομάδων του πληθυσμού. Τον ίδιο στόχο υπηρετεί και η Πρωτοβουλία Equal της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Είναι -όπως ξέρετε-  ένα φιλόδοξο σχέδιο, που επιδιώκει...

· την απάλειψη των κοινωνικών αποκλεισμών, 

· τη γεφύρωση των περιφερειακών ανισοτήτων, 

· τη δημιουργία ίσων ευκαιριών, 

· την αλλαγή νοοτροπίας, 

· την κοινωνική συνοχή.

Και οφείλω αυτό να το τονίσω. Είναι στόχος ευρωπαϊκός, στόχος εθνικός, στόχος που τίθεται στις προτεραιότητες της Νέας Διακυβέρνησης. Η προώθηση της γυναικείας και της νεανικής επιχειρηματικότητας είναι κεντρική επιλογή της πολιτικής του Υπουργείου Ανάπτυξης και των νέων επιχειρησιακών προγραμμάτων του. 

Σε αντίθεση με τις πρακτικές του παρελθόντος, στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα των Ελληνίδων και των Ελλήνων. Θέτουμε κανόνες κοινούς για όλους. Κανόνες που στόχο έχουν να παραμερίσουν τη γραφειοκρατία, τη διαπλοκή, τη διαφθορά. Κανόνες που στόχο έχουν να απελευθερώσουν τις δημιουργικές δυνάμεις της κοινωνίας. 

Πιστοί στις προεκλογικές μας εξαγγελίες, προωθούμε τη συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε όλα τα στάδια των κοινοτικών προγραμμάτων. Υπογραμμίζω ότι το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο διοχετεύει πόρους προς τις τοπικές κοινότητες, που έχουν τη δυνατότητα να απομονώνουν τη διαφορετικότητα και να βρίσκουν εξειδικευμένες λύσεις. Αυτή είναι η φιλοσοφία της κοινωνικής πρωτοβουλίας Equal. Αυτή είναι η φιλοσοφία της Ευρωπαϊκής Συνταγματικής Συνθήκης και του Δ΄ Κοινοτικού Προγράμματος Στήριξης. Η τοπική και περιφερειακή ανάπτυξη είναι βασικός στόχος της Ε.Ε. Είναι όρος και προϋπόθεση για δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη. Είναι το στοίχημα που πρέπει και μπορούμε να κερδίσουμε. 

Ξεκινήσαμε μια δημιουργική συνεργασία με την ΚΕΔΚΕ. Επισκεφθήκαμε το Διοικητικό Συμβούλιο της και είχαμε γόνιμες συζητήσεις. Καταλήξαμε σε σημεία σύμπτωσης:

1ον
Προχωρούμε σε προγραμματική συνεργασία με την ΚΕΔΚΕ για σημαντικά θέματα. 

2ον 
Επεξεργαζόμαστε τα σημεία τριβών μεταξύ Αυτοδιοίκησης και ΔΕΗ, αποφασισμένοι να δρομολογήσουμε εφικτές λύσεις.

3ον 
Ζήτησα από την ΚΕΔΚΕ, να συστήσει στους Δήμους της Χώρας, φιλικότερη στάση απέναντι στις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στα όριά τους και να υπάρξει αυτοσυγκράτηση στο ύψος των δημοτικών τελών. Ωφελούνται οι Δήμοι από την παρουσία επιχειρήσεων στα όριά τους και δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται εχθρικά. Δημιουργούν θέσεις εργασίας για τους δημότες τους. Συμβάλλουν ώστε να κινείται η αγορά, να υπάρχει ανάπτυξη.

4ον 
Ύστερα από συνεργασία με το ΥΠΕΣΔΑ προωθούνται ρυθμίσεις ώστε τα ΚΕΠ των Δήμων να εξυπηρετούν τα μέλη των Επιμελητηρίων για να μην μετακινούνται στην πρωτεύουσα του Νομού. Επιπλέον στο επόμενο διάστημα θα είναι σε θέση να παρέχουν πληροφορίες για τα προγράμματα του ΕΠΑΝ.

5ον 
Το Υπουργείο Ανάπτυξης έδωσε στους Δήμους στους οποίους βρίσκονται τα Διυλιστήρια της Χώρας, για περιβαλλοντικά έργα ποσό ύψους 3,9 εκατ. ευρώ αντί των αρχικών 2,4 και το 2005 θα δώσει πολύ περισσότερα.

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης θεωρεί την Αυτοδιοίκηση (Τοπική και Νομαρχιακή) ως βασικούς πυλώνες για την ανάπτυξη της Χώρας. Και μ’ αυτό το πνεύμα μιλώ σήμερα. 

Και θέλω να σημειώσω την άριστη συνεργασία της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΣΔΑ (με τον υπουργό κ. Προκόπη Παυλόπουλο και τους υφυπουργούς κυρίους Απόστολο Ανδρεουλάκο και Θανάση Νάκο). Και βέβαια με την ΕΑΤΑ και τη Διοίκησή της.

ΕΠΑΝ και Τοπική Αυτοδιοίκηση

Στο πνεύμα της προώθησης της επιχειρηματικότητας, της απασχόλησης και της αειφόρου ανάπτυξης σε τοπικό επίπεδο, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης περιλαμβάνει δράσεις συνεργασίας και συμμετοχής της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που μπορεί να αποδειχθούν ιδιαίτερης σημασίας. 
Παραδείγματα τέτοιων δράσεων, οι οποίες ενισχύουν την επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα των τοπικών οικονομιών είναι:

Η λειτουργία των δομών στήριξης των επιχειρήσεων, και συγκεκριμένα η δημιουργία των Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) ανά περιφέρεια και των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) ανά νομαρχία. Οι δομές αυτές παρέχουν χαμηλού κόστους συμβουλευτικές και ενημερωτικές υπηρεσίες, οδηγίες για την ίδρυση μιας επιχείρησης, πληροφορίες για τις ευκαιρίες κοινοτικής χρηματοδότησης από το Γ' ΚΠΣ κ.α. Στη λειτουργία τους συμμετέχουν και φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, δηλαδή οι αναπτυξιακές εταιρείες.

Στον τομέα της Ενέργειας και της αξιοποίησης των φυσικών πόρων, οι επιχειρήσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μπορούν να συμμετάσχουν σε προγράμματα του ΕΠΑΝ για την ανάπτυξη συστημάτων συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας, συστημάτων αξιοποίησης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και εξοικονόμησης ενέργειας (δράση 2.1.3).

Παραδείγματα αποτελούν η Δημοτική Επιχείρηση Τηλεθέρμανσης Πτολεμαΐδας με δυο έργα συνολικού προϋπολογισμού 18 εκ. € στους τομείς της τηλεθέρμανσης και της Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας, καθώς και η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης Κοζάνης με ένα έργο Εξοικονόμησης Ενέργειας συνολικού Προϋπολογισμού 2 εκ. €. Τα συγκεκριμένα έργα είναι ενταγμένα και υλοποιούνται.

Στα πλαίσια της δράσης 2.1.4 «Ενεργειακές επενδύσεις στο δημόσιο τομέα», χρηματοδοτείται η υποκατάσταση συμβατικών καυσίμων με φυσικό αέριο σε σχολεία, κατά προτεραιότητα, και άλλα δημόσια κτίρια δήμων που διαθέτουν δίκτυο φυσικού αερίου. Σύντομα θα κατατεθούν οι μελέτες εγκατάστασης σε 1300 σχολεία, της Αθήνας (900), της Θεσσαλονίκης (200) και της Θεσσαλίας(200).

Δράση 7.1.3: Διείσδυση του φυσικού αερίου στον τομέα των μεταφορών. Στην Δράση για τις μεταφορές προβλέπεται η εισαγωγή του φυσικού αερίου στις αστικές συγκοινωνίες.

Στα πλαίσια του Προγράμματος, αναγνωρίζεται η σημασία του τουριστικού τομέα για την ανάπτυξη της χώρας και προβλέπεται η ενίσχυση της δημιουργίας και προβολής διαφοροποιημένου τουριστικού προϊόντος, όπως αυτό του οικοτουρισμού. Στοχεύουμε στην άμβλυνση της εποχικότητας του τουριστικού  προϊόντος και στην αποφασιστική συμβολή στην τοπική ανάπτυξη. Χαρακτηριστικά παραδείγματα αποτελούν η δημοτική επιχείρηση οικοτουριστικού κέντρου Δαδιάς, η δημοτική επιχείρηση Τουρισμού Νάουσας αλλά και η Δημοτική Επιχείρηση Ξινού Νερού.

Μία άλλη δράση του ΕΠΑΝ που σχετίζεται με την τοπική αυτοδιοίκηση είναι η χρηματοδότηση των φωτοβολταϊκών συστημάτων στα δημοτικά κτίρια των μικρών νησιών (δηλ. με πληθυσμό κάτω των 3.100 κατοίκων) για την παροχή ηλεκτρικής ενέργειας. Η δράση αυτή χρηματοδοτείται 100 % από Δημόσια Δαπάνη.Οι Δήμοι μπορούν επίσης να συμμετάσχουν στην υλοποίηση Πόλων καινοτομίας (15 εκ. €). Ως προς τα νησιά, αποδεικνύουμε το έμπρακτο ενδιαφέρον μας μέσω των καινοτόμων ενεργειακών επενδύσεων στη νησιωτική χώρα, οι οποίες προκηρύχθηκαν και έχουν προϋπολογισμό 27.000.000 εκ. €. Είναι μια πολύ καλή ευκαιρία για τη δραστηριοποίηση των Δημοτικών επιχειρήσεων στον τομέα της αφαλάτωσης. Τέλος, το ΕΠΑΝ χρηματοδοτεί τα ΚΕΚ των ΟΤΑ για την κατάρτιση στον τομέα του τουρισμού και της βιομηχανίας.

Όλοι μαζί, ημέρα με την ημέρα αλλάζουμε τα πράγματα. Φιλοδοξούμε και αισιοδοξούμε για την κοινωνία μας».
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