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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 31 Μαρτίου 2005 
 
ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στη Διημερίδα προέδρων και διευθυντών Αγροτικών Συνεταιριστικών
Οργανώσεων με θέμα: «Άξονες, προτεραιότητες, προοπτικές στον
αγροτικό χώρο για την Δ΄ Προγραμματική Περίοδο»,
που διοργανώνει η ΠΑΣΕΓΕΣ
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας εκπροσωπήθηκε στη Διημερίδα προέδρων και διευθυντών Αγροτικών Συνεταιριστικών Οργανώσεων με θέμα «Άξονες, προτεραιότητες, προοπτικές στον αγροτικό χώρο για τη Δ΄ Προγραμματική Περίοδο», που διοργάνωσε η ΠΑΣΕΓΕΣ και έστειλε τον ακόλουθο χαιρετισμό: 

«Ευχαριστώ για την πρόσκληση να παρευρεθώ στην ιδιαίτερα σημαντική Διημερίδα που διοργανώνει η ΠΑΣΕΓΕΣ με θέμα “τους άξονες, τις προτεραιότητες και τις προοπτικές στον αγροτικό χώρο για την Δ΄ Προγραμματική Περίοδο”.

Σας συγχαίρω για την πρωτοβουλία σας αυτή και ιδιαίτερα για την επιλογή του θέματος αυτού, δεδομένου ότι συμβάλλει στην καλύτερη δυνατή προετοιμασία για τον μέλλον της αγροτικής ανάπτυξης και του αγροτικού κόσμου.

Λυπούμαι, όμως, γιατί προγραμματισμένες υποχρεώσεις, δεν μου επιτρέπουν να βρεθώ κοντά σας. Εκ μέρους του υπουργείου Ανάπτυξης θα παραστούν ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος.

Ξέρετε ότι ως πολιτικός, αλλά και ως πολίτης που κατάγομαι από αγροτική περιοχή, είχα πάντοτε και εξακολουθώ να έχω ιδιαίτερα έντονο και ειλικρινές ενδιαφέρον για την Ελληνική Περιφέρεια, τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους, της έως πρόσφατα ξεχασμένης Ελλάδας. Περιμένω με ενδιαφέρον τα συμπεράσματα που θα εξαχθούν από τις συζητήσεις που θα κάνετε.

Η στροφή προς την Περιφέρεια, προς την ξεχασμένη Ελληνική Περιφέρεια, προς τον εγκαταλειμμένο αγροτικό χώρο, είναι βασικός στόχος της Νέας Διακυβέρνησης του Κώστα Καραμανλή. Για το σκοπό αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα, προωθούμε τη δημιουργία Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας με τη συμμετοχή της Αυτοδιοίκησης, των τοπικών Επιμελητηρίων, και των τοπικών Φορέων, με στόχο την εφαρμογή ολοκληρωμένων παρεμβάσεων, ανάλογα με τα προβλήματα, τα συγκριτικά πλεονεκτήματα και τις αναπτυξιακές δυνατότητες που παρουσιάζει κάθε Περιφέρεια της Χώρας.

Στην προσπάθεια αυτή βασικό στήριγμα πρόκειται να είναι και το επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης που, όπως ξέρετε, θα έχει ως βάση τις Περιφέρειες.

Θέλω να σας βεβαιώσω ότι στη διαμόρφωση και την εφαρμογή της Νέας Εθνικής Στρατηγικής για την Περιφερειακή Ανάπτυξη, οι ιδέες, οι απόψεις και οι προτάσεις των αγροτών είναι και απαραίτητες και ιδιαίτερα χρήσιμες. Ζητούμε τις ιδέες, τις σκέψεις, τις προτάσεις σας.

Καλή επιτυχία.»
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