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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 31 Μαρτίου 2005 

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο

«ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ»

 που διοργανώνουν η Ένωση Ελλήνων Χημικών 

και ο Πανελλήνιος Σύλλογος Χημικών Μηχανικών

«Είμαστε σε μια Νέα Εποχή που χαρακτηρίζεται από την ταχύτητα των εξελίξεων, την έκρηξη της γνώσης, την επανάσταση της Τεχνολογίας. Είμαστε στην «Εποχή της Κοινωνίας της Πληροφορίας». Στην εποχή που κυριαρχείται από…

· τη Μικροηλεκτρονική,

· τις Τηλεπικοινωνίες,

· τη Βιοτεχνολογία,

· τις Βιομηχανίες της επιστήμης νέων υλικών,

· τους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές (εξοπλισμός και λογισμικό),

· το διαδίκτυο.

Όλοι γνωρίζουμε ότι ορισμένες από τις νέες τεχνολογίες έχουν γίνει ευρύτατα γνωστές κοινωνικό σύνολο. Αναφέρομαι κυρίως στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές, τα κινητά τηλέφωνα, τις ενσύρματες και ασύρματες επικοινωνίες φωνής εικόνας και δεδομένων. Λίγοι ωστόσο γνωρίζουν ότι με βιοτεχνολογική μέθοδο έχει παραχθεί μια ολόκληρη σειρά φαρμάκων, εμβολίων και συστατικών τροφίμων, ανάμεσα στα οποία (για παράδειγμα) και ανθρώπινη ινσουλίνη και εκατομμύρια ανθρώπων (οι διαβητικοί), ζουν μια καλύτερη και μακροβιότερη ζωή. Οι εφαρμογές της βιοτεχνολογίας έχουν συμβάλει σημαντικά στη βελτίωση της ποιότητας και στην παραγωγή νέων συστατικών καθώς και νέων ειδών των τροφίμων, όπως τα λειτουργικά τρόφιμα. Συγχρόνως η χρήση βιοτεχνολογικών μεθόδων στην ανάλυση των τροφίμων καθώς και στην επεξεργασία και αξιοποίηση των αποβλήτων της βιομηχανίας τροφίμων βελτιώνουν τόσο την ασφάλεια των τροφίμων όσο και την προστασία του περιβάλλοντος. Χαίρομαι ιδιαίτερα (και σας συγχαίρω θερμά) γιατί το Συνέδριο αυτό έχει ως κεντρικό θέμα του «τη βιοτεχνολογία και την τεχνολογία τροφίμων». Είναι περισσότερο από βέβαιο ότι μέσα τέτοιες ανοικτές συζητήσεις συμβάλλουν αποτελεσματικά στην αξιοποίηση της νέας γνώσης για την ανάπτυξη του Τόπου μας και τη βελτίωση της ζωής. Και αυτός είναι κοινός στόχος. Είναι κεντρικός στόχος και βασική προτεραιότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης. Στη Χώρα μας υπάρχει αξιόλογο ερευνητικό δυναμικό τόσο στον χώρο της βιοτεχνολογίας όσο και στον χώρο της τεχνολογίας τροφίμων. Δυναμικές ερευνητικές ομάδες υπάρχουν, τόσο στα ερευνητικά κέντρα όσο και στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά και Τεχνολογικά Ιδρύματα της Χώρας. Η βιομηχανία τροφίμων είναι η πλέον ανθούσα βιομηχανία της Χώρας και πρωτοπόρος στην ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών στην παραγωγική διαδικασία. Οφείλω όμως να υπογραμμίσω ότι υπάρχει περιορισμένη συνεργασία μεταξύ των ερευνητικών ιδρυμάτων των ΑΕΙ και της βιομηχανίας. Υπάρχει περιορισμένη σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή και την οικονομική ανάπτυξη γενικότερα. Πιστεύω λοιπόν ότι είναι ανάγκη οι ερευνητικές ομάδες που ασχολούνται με την βιοτεχνολογία και την τεχνολογία τροφίμων να συνδέσουν στενότερα την έρευνά τους με την παραγωγή και την οικονομική ανάπτυξη. Τα προγράμματα της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας υποστηρίζουν τόσο τη βασική έρευνα (Προγράμματα Ενίσχυσης Ερευνητικού Δυναμικού, ΠΕΝΕΔ) όσο και την εφαρμοσμένη έρευνα (Προγράμματα Βιομηχανικής Έρευνας, ΠΑΒΕ κ.λπ.) στους τομείς των ενδιαφερόντων σας. Παράλληλα υπάρχουν και τα προγράμματα του 6ου Προγράμματος Πλαισίου της Ε.Ε. που ενισχύουν σημαντικά την έρευνα και την τεχνολογική ανάπτυξη για την παραγωγή βελτιωμένων και περισσότερο ασφαλών τροφίμων. Εξίσου ισχυρή είναι και η πεποίθησή μου για την ανάγκη να αυξήσει και η βιομηχανία τη συμμετοχή της στα κονδύλια που δαπανά για έρευνα και τεχνολογική ανάπτυξη. Οι ίδιοι οι βιομήχανοι γνωρίζουν πολύ καλά ότι μόνον οι βιομηχανίες που ενσωματώνουν τις νέες τεχνολογίες μπορούν να βελτιώνουν ταυτόχρονα και την παραγωγικότητα και την ποιότητα των προϊόντων τους. Μόνον έτσι, δηλαδή, μπορούν να ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα τους, την εμβέλειά τους στην αγορά, την εξωστρέφειά τους. Είναι γεγονός ότι ορισμένα από τα προϊόντα της βιοτεχνολογίας (όπως τα Γενετικά Τροποποιημένα Τρόφιμα) έχουν προκαλέσει πολλές αμφισβητήσεις αλλά και δυναμικές αντιδράσεις μεταξύ των καταναλωτών. Υπογραμμίζω ότι η Ε.Ε. με δύο Κανονισμούς που εξέδωσε τον Απρίλιο του 2004 (τον Κανονισμό 1829 και τον Κανονισμό 1830) δίνει την ευχέρεια της επιλογής στον καταναλωτή. Όμως! Όσο η επιστημονική κοινότητα αδυνατεί να αποδείξει ότι τα προϊόντα αυτά δεν έχουν μακροχρόνιες επιπτώσεις στην υγεία και το περιβάλλον, άλλο τόσο είμαστε υποχρεωμένοι να διατηρούμε τις επιφυλάξεις και αντιρρήσεις μας στην καλλιέργεια και την κατανάλωση Γενετικά Τροποποιημένων σπόρων και τροφίμων. Το έχω πει κι άλλη φορά και το επαναλαμβάνω: Οι εξελίξεις της γενετικής μηχανικής, τόσο στην παραγωγή γενετικά τροποποιημένων οργανισμών, όσο και στην επέμβαση στον ανθρώπινο οργανισμό (αυτό που λέμε κλωνοποίηση) δημιουργούν μεγάλα διλήμματα, που δεν είναι μόνον (και το τονίζω) ηθικού περιεχομένου. Η επιστημονική κοινότητα, οι πολιτικοί, όλοι μαζί, οφείλουμε να προστατεύσουμε την κοινωνία και το περιβάλλον από ενδεχόμενες αρνητικές εφαρμογές των νέων αυτών τεχνολογιών. Η συστηματική, η ανεπηρέαστη και επιστημονικά τεκμηριωμένη ενημέρωση από την επιστημονική κοινότητα προς τους πολιτικούς αλλά και προς τους κοινωνικούς φορείς είναι απόλυτα απαραίτητη, ώστε έγκαιρα να λαμβάνονται τα αναγκαία μέτρα.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης υποστηρίζει την ανάπτυξη της Βιοτεχνολογίας και των προϊόντων της στη Χώρα μας και ενθαρρύνει την ανάπτυξη της αντίστοιχης έρευνας. Ταυτόχρονα όμως ελέγχει και μελετά τις κοινωνικές, τις γενετικές, τις κάθε λογής επιπτώσεις των προϊόντων της Βιολογικής Έρευνας.

Σας εύχομαι κάθε επιτυχία στο Συνέδριο σας, τα συμπεράσματα του οποίου θα αναμείνω με ενδιαφέρον». 
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


