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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 4 Απριλίου 2005 

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση της Ναυτιλιακής Λέσχης Πειραιά

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη και μίλησε στην εκδήλωση που διοργάνωσε σήμερα στον Πειραιά η Ναυτιλιακή Λέσχη Πειραιώς, όπου ανέλυσε την αναπτυξιακή πολιτική της Κυβέρνησης. Στην εκδήλωση αυτή συμμετείχαν ο υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Μανώλης Κεφαλογιάννης, ο γενικός γραμματέας Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Ιωάννης Τζωάννος, ο βουλευτής Πειραιώς κ. Πέτρος Μαντούβαλος, ο αρχηγός του Λιμενικού Σώματος κ. Γκλεζάκος, ο πρόεδρος της Ναυτιλιακής Λέσχης Πειραιώς κ. Ξυλάς, ο πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών κ. Ευθυμίου, εφοπλιστές και επιχειρηματίες.
Ακολουθεί το κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα στην εκδήλωση αυτή.
«Δέχθηκα με μεγάλη χαρά την πρόσκληση του Δ.Σ. της Ναυτιλιακής Λέσχης Πειραιά να μιλήσω, σ’ εσάς, στα Μέλη και τους Φίλους της, για τα θέματα της αρμοδιότητός μου. Θέματα κρίσιμα για την Οικονομία και την Ανάπτυξη του Τόπου μας, για τη συνοχή και την πρόοδο της ελληνικής κοινωνίας.

Έχω πλήρη συνείδηση της μεγάλης προσφοράς του Εφοπλιστικού Κόσμου, των Ελλήνων ναυτικών και γενικότερα των εργαζόμενων του Ναυτιλιακού Χώρου στην κοινωνία, την Οικονομία, την Πατρίδα μας.

Έχω πλήρη συνείδηση της μεγάλης αλήθειας ότι οι Έλληνες εφοπλιστές δραστηριοποιούμενοι σε συνθήκες ελεύθερου ανταγωνισμού (στον παγκόσμιο χώρο των θαλασσίων μεταφορών), επέτυχαν το θαύμα της ελληνικής Ναυτιλίας. Συνεχίζοντας την παράδοση χιλιάδων χρόνων, κρατήσατε μια ιδιαίτερα τιμητική πρωτοπορία, στην Παγκόσμια Ναυτιλία. Ο εμπορικός στόλος με ελληνική σημαία είναι στην πρώτη θέση μεταξύ των πλοίων που είναι εγγεγραμμένα στα κύρια νηολόγια των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο ελληνόκτητος στόλος συγκροτεί την πιο σημαντική πλοιοκτητική κοινότητα του Κόσμου. Εξακολουθεί, μάλιστα, να διευρύνεται, να ανασυγκροτείται και να αναβαθμίζεται. Και βέβαια (αν και είναι αυτονόητο) θέλω να υπογραμμίσω ότι η Ναυτιλία δεν σημαίνει μόνο “εμπορικός στόλος”. Είναι και οι επιχειρήσεις που υποστηρίζονται από τις δράσεις της. Είναι και οι υπηρεσίες που αναπτύσσονται στην ξηρά για την υποστήριξή της. Είναι και οι Σχολές που προσφέρουν εκπαίδευση σε όσους από τους νέους μας που κατευθύνονται στα ναυτικά επαγγέλματα. Είναι και τα λιμάνια μας στη στρατηγική αυτή θέση της Μεσογείου. Η Χώρα μας κατέχει την πρώτη θέση μεταξύ των “25” στη διακίνηση επιβατών από τα λιμάνια, ενώ το λιμάνι του Πειραιά, (αξιοποιώντας ένα μικρό μέρος των δυνατοτήτων του) κατέχει τη 12η θέση, ανάμεσα στα μεγαλύτερα λιμάνια της Ευρώπης στη διακίνηση εμπορευματοκιβωτίων. 

· Συμπέρασμα;

Η Ελληνική Ναυτιλία ήταν (και εξακολουθεί) να είναι ένα σπουδαίο εθνικό κεφάλαιο. Είναι κλάδος στον οποίο βρίσκουν θέσεις δουλειάς δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι (ναυτικοί, αλλά και εργαζόμενοι στα παραναυτιλιακά επαγγέλματα). Είναι ο πιο εξωστρεφής, ο πιο διεθνοποιημένος κλάδος της Οικονομίας και φέρνει πολύτιμο συνάλλαγμα στη Χώρα. Σημειώνω με ιδιαίτερη ικανοποίηση το γεγονός ότι το ναυτιλιακό συνάλλαγμα το 2004, ήταν αυξημένο κατά 40% σε σχέση με το 2003.

Πέρα από όλα αυτά, όλοι γνωρίζουμε ότι πολλοί από τους μεγάλους Έλληνες εφοπλιστές δεν περιορίστηκαν στη Ναυτιλία, αλλά ανέπτυξαν σπουδαίες επενδυτικές πρωτοβουλίες σε πολλούς άλλους τομείς. Έφεραν επιχειρηματικά κεφάλαια στη Χώρα. Δημιούργησαν σειρά επιχειρήσεων. Στήριξαν την ανάπτυξη του Τόπου. Ενίσχυσαν την εθνική Οικονομία μας. Σημειώνω ότι…

· οι περισσότεροι από αυτούς έχουν νησιωτική καταγωγή,

· πολλοί ευεργέτησαν την Πατρίδα μας και με τα Ιδρύματα που προικοδότησαν,

· πολλοί διακρίνονται ανάμεσα στους εθνικούς ευεργέτες. 

Και όλα αυτά δεν μπορεί, να τα λησμονούμε. 

Είναι, βέβαια, προφανές ότι οι διάφοροι τομείς της επιχειρηματικής δράσης δεν υπόκεινται στους ίδιους όρους. Ο χώρος της επιχειρηματικής δράσης στην ξηρά έχει ανάγκη κάποιους άλλους κανόνες, διαφορετικούς από αυτούς που ισχύουν στο χώρο της Ναυτιλίας. Ο κοινός παρονομαστής τους, όμως, είναι τόσο απλός, όσο και αυτονόητος. Κοινός παρονομαστής είναι το νομοθετικό πλαίσιο στο οποίο λειτουργούν. Και το νομοθετικό πλαίσιο, όχι μόνο δεν πρέπει να εμποδίζει την επιχειρηματική δράση, αλλά, αντιθέτως, να την ευνοεί, να την ενθαρρύνει, να τη στηρίζει. Χρειάζεται, σε κάθε περίπτωση, ένα περιβάλλον μέσα στο οποίο εκείνοι που έχουν τη φλόγα του επιχειρείν, εκείνοι που έχουν την όρεξη της δημιουργίας, να αναλαμβάνουν, όχι μόνον ανεμπόδιστα, αλλά και ενθαρρυνόμενοι από την Πολιτεία, τις επενδυτικές δράσεις που θέλουν και μπορούν, να αναπτύξουν. Η Ναυτιλία αποδεικνύει έμπρακτα ότι οι Έλληνες, όταν απεγκλωβιστούν από τα δεσμά του κρατικού παρεμβατισμού και της γραφειοκρατίας, όταν λειτουργούν, σε συνθήκες ανταγωνισμού μπορούν να διακρίνονται, να πρωταγωνιστούν και να μεγαλουργούν. Γνωρίζω (και γνωρίζουμε όλοι) ότι το υφιστάμενο περιβάλλον για την επιχείρηση της ξηράς χρειάζεται βελτίωση. Αυτή είναι η διαπίστωσή μας. Και σ’ αυτή την κατεύθυνση κινούμαστε. Βασική πολιτική επιλογή της Νέας Διακυβέρνηση είναι η στήριξη και η ενίσχυση της επιχειρηματικής πρωτοβουλίας, των Ελληνίδων και των Ελλήνων.

Είμαστε ένα χρόνο από την ανάληψη της ευθύνης για τη Διακυβέρνηση του Τόπου. Το 2004 ήταν χρονιά οργάνωσης και υποδομής για να μπει το νερό στ’ αυλάκι. Το 2005 είναι χρονιά γενναίων αποφάσεων. Χρονιά καταλύτης για αλλαγές και μεταρρυθμίσεις στις δομές του κράτους και της οικονομίας. Χρονιά μετάβασης σε μια νέα αναπτυξιακή πορεία που να βασίζεται στην εξωστρέφεια, τις ιδιωτικές επενδύσεις, τη βελτίωση της ποιότητας, της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Η αλήθεια είναι πλέον ξεκάθαρη και γνωστή σ’ όλους τους πολίτες. Η Ελλάδα δεν έχει άλλα περιθώρια καθυστερήσεων. Πρέπει να πάμε μπροστά. Και για να πάμε μπροστά χρειάζονται αλλαγές. Χρειάζονται μεταρρυθμίσεις. Χρειάζονται νέοι ρυθμοί, νέα ταχύτητα. Στην προσπάθεια αυτή επιλέγουμε το διάλογο, τη συνεννόηση, τη σύνθεση. Αποκλείουμε τους αιφνιδιασμούς. Δεν μπορεί, όμως, να υπάρχει εμμονή στη συντήρηση, τις καταστάσεις και τις νοοτροπίες που κατάντησαν τη Χώρα μας ουραγό της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
· Υπάρχει κανείς που αμφιβάλλει ότι οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις είναι πλέον μονόδρομος για την επιβίωση, για τη θέση και το ρόλο της Ελλάδας στο ευρωπαϊκό και το διεθνές περιβάλλον; 

· Υπάρχει κανείς που αμφιβάλλει ότι είναι μονόδρομος για να αντιμετωπίσουμε τα συσσωρευμένα προβλήματα τις παθογένειες του χτες και τα αδιέξοδα στα οποία είχε οδηγηθεί ο Τόπος;

· Υπάρχει κανείς που αμφιβάλλει ότι είναι μονόδρομος για να δημιουργήσουμε τις προϋποθέσεις που διασφαλίζουν δυναμική, ισόρροπη και διατηρήσιμη ανάπτυξη; 

· Υπάρχει κανείς που αμφιβάλλει ότι είναι μονόδρομος για περισσότερες θέσεις δουλειάς, για καλύτερες υπηρεσίες του Κράτους, για αποτελεσματικότερο κοινωνικό Κράτος;

Η εντολή του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή και η στρατηγική της Νέας Διακυβέρνησης είναι κρυστάλλινη. Ασκούμε διακυβέρνηση ευθύνης. Διακυβέρνηση που εμπνέει σιγουριά στον πολίτη. Διακυβέρνηση εμπιστοσύνης. Είπαμε την αλήθεια για την Οικονομία και αναλάβαμε μια δύσκολη προσπάθεια. Όλοι οι πολίτες ξέρουν πια ότι είναι δύσκολη η δημοσιονομική κατάσταση. Είναι τεράστια τα δημόσια χρέη και τα ελλείμματα, που μας κληροδότησε το παρελθόν. Είναι σοβαρότατο πρόβλημα η απουσία των διαρθρωτικών αλλαγών, που απαιτεί η Νέα Οικονομία. Έχουμε τώρα μπροστά μας ένα διπλό και δύσκολο στοίχημα.

· Αφενός να πετύχουμε δημοσιονομική εξυγίανση και προσαρμογή στα όρια που επιβάλλει το Σύμφωνο Σταθερότητας. Και,

· Αφετέρου να διασφαλίσουμε μια νέα αναπτυξιακή προοπτική. Να υπάρχει ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς της Οικονομίας. Ανάπτυξη που να διαχέει τους καρπούς της σε όλους τους πολίτες. Να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους.

Ξέρουμε ότι δεν είναι εύκολα τα πράγματα. Είμαστε, όμως, αποφασισμένοι να δώσουμε στην ελληνική Οικονομία τη δυνατότητα να σταθεί στα πόδια της. Εφαρμόζουμε σχέδιο αναζωογόνησης του παραγωγικού ιστού της Χώρας. Σχέδιο απελευθέρωσης και ενεργοποίησης των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας. Ακολουθούμε ...

· το δρόμο του νοικοκυρέματος, στο Δημόσιο και τον ευρύτερο Δημόσιο Τομέα

· το δρόμο της δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης,

· το δρόμο της διαφάνειας, 

· το δρόμο που εγγυάται νέες ευκαιρίες, νέες δυνατότητες, νέα προοπτική.
Εργαζόμαστε συστηματικά, εντατικά και υπεύθυνα για να παραμερίσουμε οριστικά τα εμπόδια που ορθώνονται στην επιχειρηματική δράση. Εργαζόμαστε για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Κηρύξαμε το 2005, “έτος ανταγωνιστικότητας” και δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον, σταθερό γόνιμο και φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Για το σκοπό αυτό...

· Ψηφίσαμε και εφαρμόζουμε το νέο φορολογικό νόμο που μειώνει, μέσα στην τριετία, τους φορολογικούς συντελεστές για τις επιχειρήσεις, έως και δέκα μονάδες. 

· Ψηφίσαμε και εφαρμόζουμε το νέο αναπτυξιακό νόμο, που…
· χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παλιών και νέων επιχειρήσεων έως και 55%, 

· διευρύνει τις επιλέξιμες δραστηριότητες 

· δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην Περιφέρεια, στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, στην έρευνα και την τεχνολογία, στην ενίσχυση της απασχόλησης. 

Ήδη το Υπουργείο Ανάπτυξης και το Υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών (σε στενή συνεργασία) ολοκληρώσαμε την έκδοση των κανονιστικών αποφάσεων, που καθορίζουν τις λεπτομέρειες εφαρμογής του νόμου. Οι επενδυτές έχουν όλες τις απαραίτητες πληροφορίες για την υποβολή των προτάσεών τους στις αρμόδιες υπηρεσίες.

· Ψηφίσαμε το νόμο που δημιουργεί νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων. 

· Μειώνεται έτσι ο χρόνος και το κόστος για την ίδρυσή τους, 

· αντιμετωπίζεται η γραφειοκρατία, 

· γίνεται ένα ουσιαστικό βήμα για την επανίδρυση του Κράτους. 

Σημειώνω ότι σύντομα θα είναι έτοιμο και το νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση των εμπορικών επιχειρήσεων.

· Αναθεωρήσαμε και τα 25 προγράμματα του Γ΄ ΚΠΣ, αναδιοργανώσαμε τις κεντρικές υπηρεσίες, βελτιώσαμε τις ελεγκτικές διαδικασίες και αυξήσαμε σημαντικά την απορροφητικότητα κοινοτικών πόρων σε όλους τους τομείς. 

· Προωθούμε άμεσα την απελευθέρωση των αγορών ενέργειας (ηλεκτρικής και φυσικού αερίου) που θα δημιουργήσει επενδυτικές ευκαιρίες μεγάλης κλίμακας και νέες θέσεις εργασίας.

· Προχωρούμε, με διάλογο και συνεννόηση μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων μερών, στη δημιουργία των όρων και των προϋποθέσεων που απαιτούνται για το εμπόριο του αύριο. Καταθέσαμε, ήδη, πλαίσιο δώδεκα (12) σημείων για την αναγέννηση του εμπορίου. Επιχειρούμε (και αυτό γίνεται για πρώτη φορά) να βάλουμε γερές βάσεις σε ένα τομέα στον οποίο μπορεί να διακριθεί ιδιαίτερα η ελληνική επιχειρηματικότητα. Θα συζητήσουμε όσο χρειαστεί, θα συνθέσουμε απόψεις και θα προχωρήσουμε, με το βλέμμα στο αύριο.

· Δημιουργούμε νέες αναπτυξιακές υποδομές. Υπογραμμίζω ότι βρίσκεται σε εξέλιξη, στον Αστακό, η κατασκευή ενός από τα μεγαλύτερα διαμετακομιστικά Κέντρα της Μεσογείου.

· Έχουμε, ήδη, ενεργοποιήσει τις διαδικασίες για την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη χρήση γης και προχωρούμε άμεσα στην κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τις ΑΠΕ και τον Τουρισμό. Καλύπτουμε σταδιακά ένα τεράστιο κενό στο οποίο χάνονταν έως τώρα πολύ σημαντικές επενδύσεις.

· Προωθούμε συντονισμένες πολιτικές για την ένταξη της Χώρας μας στα μεγάλα διεθνή ενεργειακά δίκτυα του πετρελαίου και του φυσικού αερίου.
· Προωθούμε μια νέα γενιά ιδιωτικοποιήσεων, μετοχοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων που θα αποφέρουν τουλάχιστον 1,6 δισ. ευρώ και ταυτόχρονα θα φέρουν νέες επενδύσεις, νέες τεχνολογίες, νέες θέσεις δουλειάς. Βασικοί στόχοι μας είναι: 

· η μείωση επιχειρηματικής δράσης και η εξυγίανση των δομών του Δημοσίου, 

· η καλύτερη αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας

· η προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων, 

· η ενίσχυση του ανταγωνισμού και 

· η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται νέες μετοχοποιήσεις. Εξετάζονται πλήρεις αποκρατικοποιήσεις. Εξετάζονται συμβάσεις παραχώρησης, στρατηγικές συμμαχίες και συνεργασίες, του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. 

· Σημειώνω ότι την περίοδο αυτή βρίσκεται σε τελική φάση, (σε στενή συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση) η πιο συγκροτημένη και αποφασιστική προσπάθεια για την ιδιωτικοποίηση της Ολυμπιακής. 

· Προετοιμάζεται επίσης η εισαγωγή στο Χρηματιστήριο των μετοχών του Διεθνούς Αερολιμένα Ελευθέριος Βενιζέλος. 

· Έχει ήδη ξεκινήσει η διαδικασία για την εισαγωγή στο Χρηματιστήριο του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

· Προχωρούμε στη διαμόρφωση ενός ενιαίου πλαισίου για συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. Δίνουμε άμεση προτεραιότητα σε συμπράξεις και συνεργασίες προκειμένου να αξιοποιηθούν στο μέγιστο βαθμό, τα ολυμπιακά ακίνητα, τα τουριστικά ακίνητα, αλλά και τα ακίνητα των λιμανιών της Χώρας: του Πειραιά, της Θεσσαλονίκης και όχι μόνον.

Πιστεύουμε ότι οι συμπράξεις αυτές πρόκειται 

· να δώσουν νέα ώθηση στην ανάπτυξη, 

· να απελευθερώσουν πόρους για μεγάλες επενδύσεις στις υποδομές, 

· να κινητοποιήσουν διεθνή και ελληνικά κεφάλαια,

· να συμβάλουν στη “διαφοροποιητική” αξιοποίηση σημαντικών κεφαλαίων της Ναυτιλίας σε επενδυτικές πρωτοβουλίες στην ξηρά.  Αυτό που σε εσάς είναι γνωστό ως «DIVERSIFICATION» στις επενδύσεις.

Και αυτό το τονίζω: Γιατί οι ιδέες αυτές ξεκίνησαν από το δικό σας χώρο. Αλλά και γιατί ξέρω πολύ καλά ότι απευθύνομαι σε ανθρώπους που έχουν ευαισθησία για την Πατρίδα και αυξημένο αίσθημα κοινωνικής ευθύνης. Υπογραμμίζω ότι μαζί με τους συναδέλφους μου Γιώργο Αλογοσκούφη και Μανώλη Κεφαλογιάννη, μελετούμε συγκεκριμένες ιδέες με στόχο νομοθετικές ρυθμίσεις που θα ευνοούν την εισαγωγή ναυτιλιακού συναλλάγματος, την ενίσχυση της εθνικής οικονομίας και την τόνωση της αναπτυξιακής διαδικασίας. 

Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό να προσθέσω ότι, συζητώντας με συναδέλφους μου στις Βρυξέλλες, προέκυψε μια ιδέα την οποία καταθέτω σε δημόσιο προβληματισμό. Αφορά τη δημιουργία νηολογίου για σκάφη αναψυχής. Στην Ελλάδα, όπου οι μαρίνες της ναυλοχούν χιλιάδες σκάφη αναψυχής διαφόρων σημαιών, θα μπορούσε να ιδρυθεί ένα ειδικό νηολόγιο για να εγγράφονται τέτοια σκάφη ανεξάρτητα από την εθνικότητα των εταιρειών που ανήκουν.

Η Ελλάδα, με βήματα σιγουριάς και σταθερότητας, διασφαλίζει σήμερα μία νέα αναπτυξιακή προοπτική. Ανταποκρίνεται στην πρόκληση της Νέας Εποχής, να μετεξελιχθεί σε ένα σύγχρονο διεθνές, Εκπαιδευτικό, Τουριστικό, Ναυτιλιακό, Τραπεζικό, Εμπορικό και Διαμετακομιστικό Κέντρο. Εφαρμόζονται, ήδη νέες πολιτικές Για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. Για την Κυβέρνησή μας το επιχειρείν, δεν είναι κάτι το επίψογο, όπως ήταν άλλοτε για άλλους. Είναι όρος για την ανάπτυξη και την πρόοδο της Πατρίδας μας, για τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας για το συλλογικό συμφέρον. Τιμούμε και τιμώ τους Έλληνες επιχειρηματίες. Ακούμε και ακούω τις απόψεις τους. Εργαζόμαστε και εργάζομαι για να διαμορφώσουμε τις κατάλληλες συνθήκες, ώστε…

· οι επενδύσεις να αυξηθούν,

· οι επενδύσεις να ανθίσουν,

· οι επενδύσεις να δημιουργήσουν μια νέα αναπτυξιακή δυναμική στη σύγχρονη Ελλάδα. 


Τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Πατρίδας μας προσφέρουν ελκυστικές επιχειρηματικές ευκαιρίες που μπορούν να αποδώσουν σημαντικούς καρπούς. Το νέο πλαίσιο που δημιουργούμε προσφέρει ευκαιρίες που ενδιαφέρουν τους Έλληνες εφοπλιστές. Έχουμε ανασκουμπωθεί σε μια προσπάθεια για τη διόρθωση των κακώς κειμένων. Θεσπίζουμε κανόνες απλούς, έντιμους, καθαρούς, διαφανείς. Κανόνες σύγχρονου και δημοκρατικού Κράτους. Εφαρμόζουμε πολιτικές που καθιστούν την Ελλάδα περισσότερο ανταγωνιστική, ώστε να αξιοποιεί τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της. Ιδίως μάλιστα:

· Το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό μας.

· Το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο, που αποτελεί τη βάση για μια νέα πολιτική Τουριστικής Ανάπτυξης. 
· Τη γεωπολιτική θέση και η συμμετοχή της Χώρας μας στους μεγάλους διεθνείς (οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς) οργανισμούς.


Είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς που τα τελευταία χρόνια η επιχειρηματική δραστηριότητα στο χώρο της Ναυτιλίας επιβραβεύτηκε με εντυπωσιακά αποτελέσματα. Όλοι εσείς και πολλοί συνάδελφοί σας που δεν βρίσκονται, σήμερα, μαζί μας έχετε τη δυνατότητα ανάληψης επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας, σε πολλούς και ενδιαφέροντες τομείς. 

· Στο ναυπηγοεπισκευαστικό τομέα.

· Στην ανάπτυξη νέων υποδομών και logistics στα μεγάλα λιμάνια της Χώρας.

· Στην αξιοποίηση των Ολυμπιακών υποδομών. 

· Στις ιδιωτικοποιήσεις.

· Στον τουριστικό τομέα. 

· Στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τις ενεργειακές υποδομές, τις τηλεπικοινωνίες.

· Στην αγροτοβιομηχανία, την τυποποίηση και τη μεταποίηση, την επεξεργασία και τη συσκευασία τροφίμων.

· Στην κλωστοϋφαντουργία, τα είδη ένδυσης και τα φάρμακα.


Μαζί με τους συναδέλφους υπουργούς Εσωτερικών, Οικονομίας & Οικονομικών, Εξωτερικών, ΠΕΧΩΔΕ, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Μεταφορών και Εμπορικής Ναυτιλίας, Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, Αγροτικής Ανάπτυξης, Τουριστικής Ανάπτυξης, χτίζουμε ένα νέο περιβάλλον, φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Για την αύξηση των επενδύσεων, την ενίσχυση της απασχόλησης, την πυροδότηση της ανάπτυξης και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας. Οι πρωτοβουλίες αυτές αποτελούν ένα ισχυρό προσκλητήριο στον εφοπλιστικό τομέα. Η Χώρα αλλάζει. Ανοίγονται νέες προοπτικές και ευκαιρίες. Ξεκινάμε το προσκλητήριο για την προσέλκυση επενδύσεων από εσάς. Τους πρωταγωνιστές της Ελληνικής παρουσίας σε όλα τα μήκη και τα πλάτη του Πλανήτη μας.


Η Κυβέρνηση (όλοι μαζί) είμαστε αποφασισμένοι να δημιουργήσουμε τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την ανάπτυξη (τη δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη) της Χώρας. Εργαζόμαστε για την ενεργοποίηση των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας, ανάμεσα στις οποίες επίλεκτο τμήμα, είστε όλοι εσείς. Εργαζόμαστε για την πρόοδο και την ευημερία της ελληνικής κοινωνίας. Στο πλαίσιο αυτό η Κυβέρνηση είναι αποφασισμένη να συντρέξει κάθε πρωτοβουλία για την πραγματοποίηση καινοτόμων επενδύσεων. Ακούμε τις ιδέες και τις απόψεις σας, έτοιμοι για κάθε εφικτή πολιτική πρωτοβουλία. Πιστεύουμε ότι η ενεργοποίησή σας σε νέες επενδυτικές πρωτοβουλίες, μπορεί να υπηρετεί κοινά συμφέροντα. Και τα δικά σας και του Τόπου και της Κοινωνίας μας. Πιστεύουμε ότι η εμπιστοσύνη σας είναι σύμμαχος των προσπαθειών μας.  Γι’ αυτό και σας καλώ να ανταποκριθείτε στην πρόσκλησή μας αυτή να στηρίξετε με επιχειρηματικές πρωτοβουλίες την ανόρθωση της οικονομίας και την ανάπτυξη της χώρας».
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607
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