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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Απριλίου 2005 
 

Ο υπουργός Μεταφορών & Επικοινωνιών κ. Μιχάλης Λιάπης, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος, ο πρόεδρος των Ελληνικών Ταχυδρομείων (ΕΛΤΑ) κ. Άγγελος Μπρατάκος και ο διευθύνων σύμβουλος των ΕΛΤΑ κ. Δημήτρης Σταματόπουλος, παρουσίασαν σήμερα (5 Απριλίου 2005) στο Φιλοτελικό Μουσείο το γραμματόσημο με το Σήμα του Έτους Ανταγωνιστικότητας, όπως ανακηρύχτηκε το 2005.
Στην ομιλία του ο κ. Σιούφας επεσήμανε ότι « στο πλαίσιο της στενής συνεργασίας των υπουργείου Μεταφορών & Επικοινωνιών και του υπουργείου Ανάπτυξης και ειδικότερα του ειδικού γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρου Ευσταθόπουλου, το σήμα του «2005, Έτος ανταγωνιστικότητας: Ποιότητα παντού» κυκλοφορεί σε γραμματόσημο, το οποίο σύντομα πρόκειται να κυκλοφορήσει και στα αγγλικά. Αποστολή του είναι να μεταφέρουμε σε όλο τον κόσμο τον κοινό μας στόχο: Ελλάδα Ανταγωνιστική. Ποιότητα παντού».
Επίσης, ο υπουργός Ανάπτυξης:

· Υπογράμμισε ότι ανακηρύχτηκε, με απόφαση του πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή, το 2005 ως Έτος Ανταγωνιστικότητας για να ενεργοποιηθούν όλες οι παραγωγικές δυνάμεις του τόπου, οι εργαζόμενοι, οι επιχειρήσεις, ο δημόσιος τομέας και η τοπική αυτοδιοίκηση

· Τόνισε ότι «όλοι θέλουμε την Ελλάδα να παράγει και να προοδεύει, την Ελλάδα ανταγωνιστική στο παγκόσμιο περιβάλλον, με ποιότητα παντού, μια κοινωνία με περισσότερη συνοχή, περισσότερη ευημερία και ανάπτυξη και ευημερία για όλους».

 «Υποστηρίζουμε την ανταγωνιστικότητα, τόνισε ο κ. Σιούφας, ως μια δημιουργική διαδικασία αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού, των φυσικών πόρων, της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας, της γνώσης, που σήμερα περισσότερο από ποτέ είναι διαθέσιμη, αλλά χρειάζεται να γίνει και προσβάσιμη. Μιας διαδικασίας πουν οδηγεί σε άνοδο του βιοτικού επιπέδου, ποιότητα ζωής, ασφάλεια, παιδεία, υγεία, κοινωνική προστασία, αισθητική, πολιτισμό. Με μια λέξη, σε ευημερία».

Επισυνάπτεται η ομιλία του κ. Σιούφα κατά την παρουσίαση του γραμματοσήμου με το Σήμα του Έτους Ανταγωνιστικότητας. 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

κατά την παρουσίαση του γραμματοσήμου

με το Σήμα του Έτους Ανταγωνιστικότητας

Τρίτη, 5 Απριλίου 2005

«Θέλω να ευχαριστήσω το συνάδελφο υπουργό Μεταφορών & Επικοινωνιών Μιχάλη Λιάπη και τον υφυπουργό Μεταφορών & Επικοινωνιών Αναστάσιο Νεράντζη, καθώς και τον πρόεδρο των Ελληνικών Ταχυδρομείων κ. Άγγελο Μπρατάκο και το διευθύνοντα σύμβουλο κ. Δημήτρη Σταματόπουλο και τον ειδικό γραμματέα για την Ανταγωνιστηκότητα του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρο Ευσταθόπουλο για τη συνεργασία που είχαμε και  την ουσιαστική συμβολή τους στην προσπάθεια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των πολιτών για το Έτος Ανταγωνιστικότητας 2005. Η συνεργασία αυτή, ανάμεσα στ’ άλλα οδήγησε και στην εκτύπωση αναμνηστικού γραμματοσήμου, ευρείας κυκλοφορίας. Το γραμματόσημο αυτό θα είναι ο σύγχρονος Ερμής, ο σύγχρονος κήρυκας της ιδέας της ανταγωνιστικότητας σε εκατομμύρια πολίτες.

Κηρύξαμε το 2005, Έτος Ανταγωνιστικότητας, με απόφαση του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, για να ενεργοποιήσουμε όλες τις παραγωγικές δυνάμεις του Τόπου, τους εργαζομένους, τις επιχειρήσεις, το Δημόσιο Τομέα και την Τοπική Αυτοδιοίκηση.  
Όλοι θέλουμε την Ελλάδα να παράγει και να προοδεύει.

Όλοι θέλουμε την Ελλάδα ανταγωνιστική στο παγκόσμιο περιβάλλον. Με ποιότητα παντού.

Όλοι θέλουμε μια κοινωνία με περισσότερη συνοχή, περισσότερη ευημερία. Θέλουμε να υπάρχει ανάπτυξη και ευημερία για όλους.

Υποστηρίζουμε την ανταγωνιστικότητα ως μια δημιουργική διαδικασία αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού, των φυσικών πόρων, της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας, της γνώσης - που, σήμερα περισσότερο από ποτέ είναι διαθέσιμη αλλά χρειάζεται να γίνει και προσβάσιμη. Μιας διαδικασίας που οδηγεί σε άνοδο του βιοτικού επιπέδου, ποιότητα ζωής, ασφάλεια, παιδεία, υγεία, κοινωνική προστασία, αισθητική, πολιτισμό. Με μια λέξη, σε ευημερία. 

· Τί σημαίνει όμως ανταγωνιστικότητα για τις επιχειρήσεις, την Οικονομία μιας Χώρας και τους εργαζόμενους; 

· Ποιό όφελος έχει ο απλός πολίτης από την ανταγωνιστικότητα;

· Η ανταγωνιστικότητα είναι βασική προϋπόθεση για την επιβίωση, την ενίσχυση και την ανάπτυξη μιας επιχείρησης. Σημαίνει τη δυνατότητά της να παράγει και να διαθέτει ποιοτικά προϊόντα ή υπηρεσίες, σε τιμές που οι πελάτες να είναι διατεθειμένοι να πληρώσουν. Σημαίνει παραγωγικότητα και ποιότητα. Σημαίνει τη δυνατότητά της να επιβιώνει και να αναπτύσσεται.

· Η ανταγωνιστικότητα είναι κλειδί για τη δυναμική και  διατηρήσιμη ανάπτυξη της Οικονομίας μιας Χώρας. Σημαίνει την ικανότητά της να αυξάνει τον παραγόμενο πλούτο της.
· Η ανταγωνιστικότητα είναι όρος και προϋπόθεση για την αύξηση του παραγόμενου προϊόντος και τη δικαιότερη κατανομή του. Σημαίνει εισόδημα και εργασία. Σημαίνει όφελος για τον εργαζόμενο, για κάθε πολίτη.

Η Ανταγωνιστικότητα είναι η πραγματική εγγύηση για ευημερία με διάρκεια. 

Απόφασή μας να κερδίσουμε το χαμένο έδαφος. Να επενδύσουμε στο τρίπτυχο παραγωγικότητα, τυποποίηση, πιστοποίηση. Να εκμεταλλευτούμε και να αξιοποιήσουμε τα μεγάλα αποθέματα δυνατοτήτων που διαθέτουμε.

Ξέρουμε τις δυνατότητες και τις αδυναμίες, τις ευκαιρίες και τις απειλές και χτίζουμε μακρόπνοες πολιτικές, που δίνουν λύσεις συγκεκριμένες, ρεαλιστικές και εφαρμόσιμες: 

Επενδύουμε στην παραγωγικότητα και την ποιότητα. Στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, στη λειτουργία του Κράτους και των επιχειρήσεων. Στα παραγόμενα προϊόντα και τις παρεχόμενες υπηρεσίες. Η ποιότητα είναι αναγκαία προϋπόθεση της ανταγωνιστικότητας και επομένως της ανάπτυξης. Η ποιότητα ενισχύει την αποτελεσματικότητα και την παραγωγικότητα και συμβάλλει σημαντικά στη βελτίωση των παραγόμενων προϊόντων και την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Εργαζόμαστε για μια Ελλάδα με περισσότερο οικονομικό χώρο, με αυτοπεποίθηση, εξωστρέφεια και διεθνή παρουσία... Την Ελλάδα της κοινωνικής συνοχής. Την Ελλάδα της ανάπτυξης με κοινωνική ευθύνη, με σεβασμό στον άνθρωπο και το περιβάλλον. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει, που επιβραβεύει την αριστεία και τη διάκριση. Και όλα αυτά σημαίνουν Ελλάδα ανταγωνιστική. Όλοι θέλουμε την Ελλάδα ανταγωνιστική. 

Η προσπάθεια, μας αφορά όλους. Όλοι έχουμε ρόλο. Όλοι πρέπει να συμμετέχουμε. Δουλεύουμε όλοι μαζί  για αυτό τον σκοπό.
Στο πλαίσιο της στενής συνεργασίας των δύο Υπουργείων, το σήμα του «2005 Έτος ανταγωνιστικότητας: Ποιότητα παντού» κυκλοφορεί σε γραμματόσημο, το οποίο σύντομα πρόκειται να κυκλοφορεί και στα αγγλικά. Αποστολή του να μεταφέρουμε σε όλο τον κόσμο, τον κοινό μας στόχο: Ελλάδα Ανταγωνιστική. Ποιότητα παντού.

Αυτή είναι η επόμενη πρόκληση. «Τίποτα λιγότερο από το καλύτερο». Αυτή είναι η προτροπή μας σε όλους που θέλουν την Ελλάδα να βγει μπροστά». 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


