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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Απριλίου 2005 

Χαιρετισμός Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην απονομή βραβείου «Best Workplaces»

που διοργανώνετε από το Great Place to Work Institute Hellas

Ζάππειο, 6 Απριλίου 2005

«O σεβασμός και το έμπρακτο ενδιαφέρον στον παράγοντα άνθρωπο, η ενδυνάμωση και η αναγνώριση των ικανοτήτων του, η ηθική και υλική ανταμοιβή, οι υψηλού επιπέδου συνθήκες εργασίας, είναι αίτημα αλλά και δικαίωμα των εργαζομένων. Είναι έκφραση αναζήτησης, συνεχούς βελτίωσης του βιοτικού του επιπέδου και στοιχείο που προσδιορίζει την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας.

Συνδυάζοντας αυτά τα στοιχεία, αναδεικνύεται ως σημαντικός στόχος Πολιτικής, η βελτίωση του εργασιακού περιβάλλοντος του εθνικού παραγωγικού ιστού. Η υλοποίηση του στόχου αυτού, προϋποθέτει την ύπαρξη αλλά και συμβάλλει στη δημιουργία πρακτικών διοίκησης ανθρωπίνων πόρων.

Η λειτουργία μιας σύγχρονης επιχείρησης στηρίζεται κατά κύριο λόγο στον ανθρώπινο παράγοντα. Σήμερα, μια πετυχημένη επιχείρηση στηρίζεται κατά βάση στο ανθρωπινό κεφάλαιο, τα στελέχη και τους εργαζομένους. Παράλληλα οφείλει να ανταποκρίνεται στην κοινωνική ευθύνη, επιστρέφοντας ένα μέρος από την επιτυχία της σε αυτούς που στηρίζουν την πορεία και τις προοπτικές της. 

Ο επιχειρηματίας, ο μάνατζερ, τα στελέχη, οι εργαζόμενοι και η κοινωνία σε στενή συνεργασία, διασφαλίζουν από κοινού το μέλλον μιας επιχείρησης. 

Θεωρώ ιδιαίτερα σημαντική την πρωτοβουλία της καθιέρωσης και της απονομής βραβείων για το καλύτερο εργασιακό περιβάλλον. Έχει συμβολική αλλά και ουσιαστική σημασία. Όλες οι ευρωπαϊκές χώρες έχουν υιοθετήσει ή αναπτύξει μηχανισμούς για τη βελτίωση της θέσης της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας τους 

μέσω Εθνικών Βραβείων Εργασιακού Περιβάλλοντος. 

Έχω υποστηρίξει και σε άλλες ευκαιρίες ότι ειδικό ρόλο στην άρτια οργάνωση και λειτουργία μιας επιχείρησης κατέχει ο τομέας ανθρώπινων πόρων. 

Η ανάδειξη και η βράβευση ενός καθοδηγητή, ενός «μπροστάρη» της διοίκησης ανθρώπινων πόρων στον ιδιωτικό τομέα, κάποιου που εμπνέει και τους υπόλοιπους να αναπτύξουν ένα εξαιρετικό εργασιακό περιβάλλον, είναι πολύ σπουδαία υπόθεση. 

Το γεγονός δε ότι τις δύο προηγούμενες χρόνιες από τις βραβευθείσες επιχειρήσεις του ελληνικού διαγωνισμού, μία ελληνική επιχείρηση συμπεριλήφθηκε στις 10 κορυφαίες της Ευρώπης, ενώ 6 από τις 10 ελληνικές επιχειρήσεις που διακρίθηκαν σε εθνικό επίπεδο συμπεριλήφθηκαν στη λίστα των 100 καλύτερων ευρωπαϊκών, μας ικανοποιεί ιδιαίτερα και μας δίνει τη δύναμη να συνεχίσουμε προς την κατεύθυνση αυτή.

Συγχαίρω τους βραβευθέντες τα δύο προηγούμενα χρόνια, συγχαίρω τους σημερινούς νικητές και τους εύχομαι το καλύτερο στην αναμέτρησή τους με τους πρώτους των άλλων χωρών της Ευρώπης. Είναι μια μάχη για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής επιχείρησης, που όπως γνωρίζετε αποτελεί κορυφαίο στόχο της πολιτικής μας.  

Επίσης, θερμά συγχαρητήρια ανήκουν και στο Great Place to Work Institute Hellas καθώς και στο ALBA που ανέλαβαν και στηρίζουν τη θεσμοθέτηση ενός τόσο σημαντικού βραβείου.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στο έργο σας».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


