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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 8 Απριλίου 2005 

Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Αναπτυξιακό Συνέδριο Νομού Ρεθύμνου

Ρέθυμνο, 8 Απριλίου 2005

«Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου που βρίσκομαι για δεύτερη φορά, μέσα σε λίγους μήνες, στην Κρήτη. Ευχαριστώ το Νομάρχη για την πρόσκλησή του να κηρύξω την έναρξη των εργασιών του Αναπτυξιακού Συνεδρίου Ρεθύμνου. Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια, τόσο στον ίδιο, όσο και σ’ ολόκληρη τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ρεθύμνου, για την πρωτοβουλία αυτή, που έχει ως στόχο να καθορίσει τις αναπτυξιακές κατευθύνσεις του Νομού. Για τη Νέα Διακυβέρνηση, (όπως υπογράμμισε, πολλές φορές έως τώρα, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς.

Είμαστε ένα χρόνο από την ανάληψη της ευθύνης για τη Διακυβέρνηση του Τόπου. Το 2004 ήταν χρονιά οργάνωσης και υποδομής για να μπει το νερό στ’ αυλάκι. Το 2005 είναι χρονιά γενναίων αποφάσεων, για την αντιμετώπιση συσσωρευμένων προβλημάτων του χτες. Χρονιά για αλλαγές και μεταρρυθμίσεις στις δομές του κράτους και της οικονομίας. Χρονιά μετάβασης σε μια νέα αναπτυξιακή πορεία. Η αλήθεια είναι πλέον ξεκάθαρη και γνωστή σε όλους τους πολίτες. Η Ελλάδα δεν έχει άλλα περιθώρια καθυστερήσεων. Πρέπει να πάμε μπροστά. Και για να πάμε μπροστά χρειάζονται αλλαγές. Χρειάζονται μεταρρυθμίσεις. Χρειάζονται νέοι ρυθμοί. Στην προσπάθεια αυτή επιλέγουμε το διάλογο, τη συνεννόηση, τη σύνθεση απόψεων, προτάσεων και ιδεών. Αποκλείουμε τους αιφνιδιασμούς. Δεν μπορεί, όμως, να υπάρχει εμμονή στη συντήρηση. Δεν μπορεί να υπάρχει εμμονή στις καταστάσεις και τις νοοτροπίες που κατάντησαν τη Χώρα μας ουραγό της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Οι στόχοι μας είναι ξεκάθαροι : Είναι...

· Η ενθάρρυνση και η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. 

· Η βελτίωση της ποιότητας, της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας. 

· Η διεύρυνση και ο μετασχηματισμός της παραγωγικής βάσης.

· Η δυναμική και διατηρήσιμη περιφερειακή ανάπτυξη.

· Η αύξηση της απασχόλησης.

· Η προστασία του περιβάλλοντος. 

· Η εξωστρέφεια της Οικονομίας μας.
Σε αυτή τη νέα πορεία (την πορεία για μια δυναμική και διατηρήσιμη ανάπτυξη) ο ρόλος του επιχειρηματικού τομέα είναι κομβικός. Για να αναπτύξει, όμως, ο ιδιωτικός τομέας το ρόλο αυτό απαιτείται η δημιουργία ενός σταθερού και γόνιμου επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Αυτός είναι ο δικός μας ρόλος. Και για αυτό το στόχο δουλεύουμε, με συνέπεια και διορατικότητα, με αυτοπεποίθηση και σιγουριά.

Η Ελλάδα δημιουργεί σήμερα ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον. Κηρύξαμε το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας και δρομολογήσαμε σειρά αλλαγών και μεταρρυθμίσεων στις δομές του Κράτους και της Οικονομίας. Αλλαγών και μεταρρυθμίσεων…

· που δημιουργούν κλίμα σιγουριάς και εμπιστοσύνης, για τους Έλληνες και τους ξένους επενδυτές.

· που διασφαλίζουν μια νέα αναπτυξιακή προοπτική,

· που οδηγούν στην πρόοδο και την ευημερία του κοινωνικού συνόλου. 

Ανάμεσα στ’ άλλα υπογραμμίζω: 

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων, μέσα στην τριετία.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη νέων και παλιών επιχειρήσεων.

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτείται για την ίδρυσή τους, παραμερίζει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

· Το άνοιγμα των αγορών και την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων.

· Τη διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (με την ένταξη για πρώτη φορά, και εμπορικών δραστηριοτήτων).

· Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

· Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τα συγχρηματοδοτούμενα και αυτοχρηματοδοτούμενα έργα.

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς. Ιδίως μάλιστα στον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου και τη μεταποίηση.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας. Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου. 
· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων. 

· Την ενδυνάμωση του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών. 

· Τη λειτουργία Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών και την ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ.

· Την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

Όπως γνωρίζετε, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, είχε δεσμευτεί με τις προγραμματικές της δηλώσεις, ότι ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος θα είναι βασικό εργαλείο της νέας Αναπτυξιακής και Οικονομικής πολιτικής. Αυτό που είπαμε το κάναμε. Ψηφίσαμε και ήδη εφαρμόζουμε ένα σύγχρονο αναπτυξιακό νόμο, που ανταποκρίνεται στην επιτακτική ανάγκη, για τη στήριξη των εγχώριων παραγωγικών δραστηριοτήτων. Πολύ συνοπτικά υπογραμμίζω ότι ο νέος Αναπτυξιακός νόμος στοχεύει άμεσα …

· στην ενδυνάμωση της οικονομικής ανάπτυξης, 

· την αύξηση της απασχόλησης, 

· τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, 

· την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας,  

· την προώθηση της τεχνολογικής αλλαγής και της καινοτομίας, 

· την προστασία του περιβάλλοντος, 

· την εξοικονόμηση ενέργειας 

· την επίτευξη περιφερειακής σύγκλισης.

Για την εξυπηρέτηση των στόχων αυτών, ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος εισάγει μια σειρά σημαντικές τομές και καινοτομίες. Οι σημαντικότερες από αυτές είναι:

Πρώτον: Καταργείται η διάκριση, ανάμεσα σε νέες και παλαιές επιχειρήσεις, ώστε όλες να έχουν πρόσβαση στην παρεχόμενη δέσμη κινήτρων.

Δεύτερον: Αναμορφώνονται και ισχυροποιούνται τα προϊσχύοντα και θεσπίζονται νέα κίνητρα, με σημαντικότερα …

· την ενίσχυση των ποσοστών της δημόσιας επιχορήγησης, 

· την αύξηση του ύψους της φορολογικής απαλλαγής 

· και τη θεσμοθέτηση της επιδότησης απασχόλησης. 

Τρίτον: Για όσες επιχειρήσεις προτιμήσουν τα φορολογικά κίνητρα, παρέχονται αυξημένες φορολογικές απαλλαγές που φτάνουν έως το 100% του συνολικού ύψους της επένδυσης. Η αύξηση είναι ιδιαίτερα σημαντική για επενδύσεις στις περιοχές της  Γ΄ ζώνης στην οποία ανήκει και ο Νομός Ρεθύμνου. 

Τέταρτον: Αυξάνεται το ύψος της δημόσιας ενίσχυσης και φτάνει ακόμη και το 55%. 

Πέμπτον: Προωθείται η περιφερειακή ανάπτυξη με την παροχή επιπλέον 5 - 15 ποσοστιαίων μονάδων για μικρές και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που δραστηριοποιούνται στην περιφέρεια. Σε περίπτωση που η επιχείρηση, είτε είναι νεοϊδρυόμενη, είτε μετεγκαθίσταται σε ΒΙ.ΠΕ, παρέχεται επιπλέον επιχορήγηση πέντε (5) ποσοστιαίων μονάδων. 

Έκτον: Μειώνεται το ποσοστό της ίδιας συμμετοχής, από το 40% που ίσχυε κατά το παρελθόν, στο 25% του επενδυτικού σχεδίου. 
Έβδομον: Μειώνεται το ελάχιστο ύψος του επενδυτικού σχεδίου στις 100.000 ευρώ, για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις και καθιερώνονται ως όρια για τις μικρές, τις μεσαίες και τις μεγάλες επιχειρήσεις, τα 150.000, τα 250.000 και τα 500.000 ευρώ, αντίστοιχα. 

Όγδοον: Διευρύνονται οι επιλέξιμες επενδυτικές δραστηριότητες καλύπτοντας και τους χώρους της πληροφορικής, των τηλεπικοινωνιών, των θεματικών πάρκων, των ευρυζωνικών δικτύων, των διαμετακομιστικών κέντρων και των υπηρεσιών υψηλής τεχνολογίας. 

Ένατον: Διευρύνονται οι ειδικές κατηγορίες επενδύσεων  για τις οποίες το ύψος των ενισχύσεων μπορεί να φτάσει ακόμη και το 55% της επένδυσης. Επίσης, διαμορφώνονται και ενθαρρύνονται συνδυασμοί και συστήματα συμπληρωματικών δραστηριοτήτων, που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα.

Δέκατον: Μειώνεται ο απαιτούμενος χρόνος για την έγκριση του προτεινόμενου επενδυτικού σχεδίου στους δύο 2 μήνες και παρέχεται δυνατότητα προκαταβολής ή ταχύτερης καταβολής των προβλεπόμενων ενισχύσεων στους δικαιούχους.

Εξειδικεύοντας τα μέτρα αυτά (με γνώμονα τη γεωγραφική περιοχή) γίνεται σαφές ότι για το Νομό Ρεθύμνης (που ανήκει στην Γ΄ Ζώνη κινήτρων), το συνολικό ύψος των προβλεπόμενων ενισχύσεων μπορεί να  διαμορφώνεται ως εξής:

· Για υφιστάμενη μικρομεσαία επιχείρηση το 35%.  

· Για νέα επιχείρηση ή εγκατάσταση σε ΒΕΠΕ το 40%. 

· Για ειδικές επενδύσεις 40% για υφιστάμενων επιχειρήσεων το 40% και νέων επιχειρήσεων το 45%. 

Συνοψίζοντας: 

Με τον παλαιό αναπτυξιακό νόμο, το ποσοστό της άμεσης επιχορήγησης για το Νομό Ρεθύμνης δεν ξεπερνούσε το 30% - 35%, ενώ με το νέο νόμο μπορεί να φτάνει

μέχρι και το 45% του επιχειρηματικού σχεδίου.

· Όσον αφορά τις φορολογικές απαλλαγές, μία μεταποιητική επιχείρηση για παράδειγμα, που πραγματοποιεί επένδυση ύψους ενός εκατομμυρίου ευρώ στο Νομό Ρεθύμνου,  με το νέο αναπτυξιακό νόμο, απαλλάσσεται, για περίοδο 5 ετών, της υποχρέωσης καταβολής φόρου για ποσό ίσο με εκείνο της επένδυσης. Με τον παλαιό νόμο, η απαλλαγή αφορούσε μόνον το 70% του συνολικού ποσού της επένδυσης, δηλαδή μόνο 700.000 ευρώ.  

· Όσον αφορά τη συμμετοχή της Κρήτης στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Ανταγωνιστικότητα” σημειώνω ότι έως και το Μάρτιο είχαν εγκριθεί 1.831 επενδυτικές προτάσεις ύψους 193,5 εκατομμυρίων ευρώ. Για το Νομό σας έως και το Μάρτιο είχαν εγκριθεί 389 επενδυτικές προτάσεις ύψους 26 εκατομμυρίων ευρώ που αντιστοιχούν στο 21% των προτάσεων και το 13% του συνολικού προϋπολογισμού για την Κρήτη. Η πλειονότητα των εγκεκριμένων προτάσεων αφορά τον ποιοτικό εκσυγχρονισμό ξενοδοχείων, κάμπινγκ, ενοικιαζόμενων δωματίων, ειδικές επενδύσεις, τεχνολογικό εκσυγχρονισμό επιχειρήσεων, επιχειρηματικά σχέδια μικρομεσαίων επιχειρήσεων έως 50 ατόμων, καθώς και σχέδια νεανικής και γυναικείας επιχειρηματικότητας. 

Όπως όλοι γνωρίζουμε, η Οικονομία της Κρήτης (αλλά και ειδικότερα του Νομού Ρεθύμνου) στηρίζεται κυρίως στον Τουρισμό και την αγροτική παραγωγή. Η Κυβέρνηση δίνει άμεση προτεραιότητα και αναπτύσσει συντονισμένες προσπάθειες για τη στήριξη των τομέων αυτών. Προκειμένου, όμως, να εξασφαλιστεί μια σταθερή μακροπρόθεσμη ανάπτυξη…

· Χρειάζεται να δοθεί ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην οικονομία της γνώσης, και την παραγωγή προϊόντων μικρού όγκου, αλλά υψηλής προστιθέμενης αξίας. Προϊόντων που να υπερκαλύπτουν το αυξημένο (λόγω γεωγραφικής θέσης) μεταφορικό κόστος.

· Χρειάζεται να αναπτυχθούν δραστηριότητες που να αλληλοστηρίζουν τον τουρισμό, τη μεταποίηση, τον πρωτογενή τομέα. Ιδίως μάλιστα δραστηριότητες που αναδεικνύουν τα τοπικά χαρακτηριστικά της Κρήτης. 

· Χρειάζεται να γίνουν επιχειρηματικές δικτυώσεις και συσπειρώσεις, προκειμένου να διευκολυνθεί το πέρασμα της τοπικής οικονομίας από το γεωργικό προϊόν στα τρόφιμα, και από το μαζικό τουρισμό στις εναλλακτικές μορφές τουρισμού.

· Χρειάζεται να ληφθούν υπόψη οι δυνατότητες που παρέχονται από τα Κοινοτικά Πλαίσια.

· Χρειάζονται σχέσεις συνεργασίας μεταξύ των παραγωγών, των επιχειρήσεων, της επιστημονικής κοινότητας, των τοπικών αναπτυξιακών φορέων, της Αυτοδιοίκησης και Κεντρικής Διοίκησης.

Οφείλω στο σημείο αυτό να υπογραμμίσω ότι τόσο το Πανεπιστήμιο και το Πολυτεχνείο της Κρήτης όσο και το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (που είναι ένα από τα καλύτερα σε εθνικό και διεθνές επίπεδο) συμβάλλουν σημαντικά στην ανάπτυξη του Νησιού. Το ίδιο οφείλω να υπογραμμίσω και για τον «Οργανισμό Ανάπτυξης Δυτικής Κρήτης» οι δράσεις του οποίου έχουν θεαματικά αποτελέσματα. Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους επιστήμονες και τους τοπικούς παράγοντες που εργάζονται και συνεργάζονται στα πλαίσια αυτά.

Καταλήγοντας θέλω να υπογραμμίσω ότι το πλήθος και το περιεχόμενο των θεμάτων που θα συζητηθούν καθώς και το επιστημονικό κύρος των ομιλητών μάς κάνουν να περιμένουμε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα συμπεράσματα του Συνεδρίου σας. Να είστε βέβαιοι ότι η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης είμαστε αποφασισμένοι να αναπτύξουμε κάθε προσπάθεια προκειμένου να στηρίξουμε τις επιλογές, τις κατευθύνσεις, τις πρωτοβουλίες, που πρόκειται να δρομολογήσετε. Ακούμε όλους τους κοινωνικούς εταίρους, τους παραγωγικούς φορείς, τις τοπικές κοινωνίες. Ακούμε όλους τους πολίτες. Επιλέγουμε πολιτικές που αναζωογονούν τον παραγωγικό ιστό της Χώρας. Πολιτικές που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα της Ελληνίδας και του Έλληνα. Πολιτικές για μια επανάσταση ποιότητας, στη σύγχρονη Ελλάδα. Εργαζόμαστε για μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Μια κοινωνία συνοχής. 

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας. Εύχομαι συλλογική πρόοδο 

και ατομική προκοπή, στον καθένα. Σας ευχαριστώ».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


