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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 10 Απριλίου 2005 

Δηλώσεις του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο Ρέθυμνο

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας προσερχόμενος στο αναπτυξιακό συνέδριο του Νομού Ρεθύμνης, την Παρασκευή (8.4.2005) το απόγευμα, απάντησε στις παρακάτω ερωτήσεις δημοσιογράφων:

ΕΡ.: Κύριε Υπουργέ θα θέλατε να μας πείτε δύο λόγια για το αναπτυξιακό συνέδριο του Ρεθύμνου, αλλά και για το φλέγον ζήτημα των ημερών την ακρίβεια; Υπάρχει ακρίβεια, είναι βεβαιωμένο, το έχετε και σεις παραδεχθεί. Τί μέλλει γενέσθαι;
Υπουργός: Σήμερα είμαστε εδώ στο Ρέθυμνο και ο πρώην υπουργός και συμπολίτης σας ο Γιάννης Κεφαλογιάννης, κεφάλαιο στην πολιτική ζωή του Τόπου, και ο ευρωβουλευτής Κωστής Χατζηδάκης για να παρακολουθήσουμε τις εργασίες του Αναπτυξιακού Συνεδρίου που οργανώνει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και να μεταφέρουμε την πολιτική της Κυβέρνησης για την ανάπτυξη στην Περιφέρεια. Έγνοια του Πρωθυπουργού της Χώρας Κώστα Καραμανλή είναι η ξεχασμένη Ελληνική Περιφέρεια. Οι κατευθύνσεις του είναι σαφείς: Η Περιφέρεια να είναι (και είναι) στο κέντρο του πολιτικού μας ενδιαφέροντος. Με βάση τον αναπτυξιακό Νόμο, το νέο φορολογικό Νόμο και το νέο σύστημα αδειοδότησης επιχειρήσεων αναπτύσσουμε μια μεγάλη προσπάθεια με ξεκάθαρους στόχους: Ανάπτυξη παντού, ανάπτυξη για όλους, ανάπτυξη με κοινωνική συνοχή και κοινωνική Δικαιοσύνη. Αυτά είναι τα μηνύματα της κυβέρνησης και της κυβερνητικής πολιτικής.

ΕΡ.: Τί έχετε να πείτε για την ακρίβεια κ. υπουργέ;

Υπάρχει ακρίβεια δεν το κρύψαμε ποτέ. Η προσπάθεια την οποία κάνει η Κυβέρνηση είναι η ακρίβεια να κινείται γύρω από τον πληθωρισμό και όπου παρουσιάζονται φαινόμενα αισχροκέρδειας ή φαινόμενα άλλων αρρυθμιών, να παρεμβαίνουμε με τρόπο αποφασιστικό για να μπορεί η αγορά να λειτουργεί ομαλά, να λειτουργεί ο υγιής ανταγωνισμός. Παίρνουμε όλα τα μέτρα γι’ αυτή την ομαλή πορεία. Στην κατεύθυνση αυτή ζητούμε και τη συμμετοχή των πολιτών - καταναλωτών για να βοηθήσουν και εκείνοι. Γιατί το καλύτερο ανάχωμα για την ομαλή λειτουργία της αγοράς και την καταπολέμηση της ακρίβειας είναι ο ενημερωμένος πολίτης, ο ενημερωμένος καταναλωτής.

ΕΡ:  Ένα σχόλιο για την εξέλιξη στο θέμα της ονομασίας των Σκοπίων θα θέλατε να μας κάμετε;

Υπουργός: Η πρόταση που έγινε δεν ικανοποιεί πλήρως τις επιδιώξεις μας. Αποτελεί, όμως, μια καλή βάση διαλόγου για να λυθεί κατά τρόπο οριστικό και μόνιμο το ζήτημα του ονόματος. Προσεγγίζουμε το θέμα με την επιβαλλόμενη σοβαρότητα και υπευθυνότητα.

Ακούγοντας όμως τον αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης να υποστηρίζει ότι η Κυβέρνηση έχασε πολύ χρόνο γύρω από αυτό το θέμα, θα ήθελα να ρωτήσω: Χάθηκαν περισσότερα από 10 χρόνια με τις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και εκείνο που ενοχλεί τον κ. Παπανδρέου είναι οι λίγοι μήνες; Εμείς κάναμε το καλύτερο! Διαπραγματευόμαστε με σύνεση, με σωφροσύνη και σοβαρότητα. Ελπίζουμε ότι την τελευταία στιγμή θα συντρέξει και εκείνος την όλη προσπάθεια ώστε η λύση που θα υπάρξει να είναι η καλύτερη δυνατή.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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