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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 11 Απριλίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην ημερίδα που διοργανώνουν

η εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ» και το ένθετο «Ανοικτό ΜΒΑ» με θέμα:

«Η επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα σήμερα. Από τη θεωρία στην πράξη»

«Θέλω να πω λίγα λόγια για το χώρο που μας φιλοξενεί. Συμβολικός, μιας πετυχημένης επιχειρηματικής οικογένειας, στη θάλασσα, αλλά και ταυτόχρονα ενός μεγάλου εθνικού ευεργέτη που από αυτά που απέκτησε με την επιχειρηματική δραστηριότητα στη ναυτιλία, στις ανοιχτές θάλασσες, εκεί που υπάρχουν κανόνες ανταγωνισμού και ελευθερία στο επιχειρείν, ένα μέρος απ’ αυτόν τον πλούτο τον επέστρεψε στη χώρα η οικογένεια Ευγενίδη για να φτιάξει αυτό εδώ, κι όχι μόνο,  συγκρότημα, μαζί με το Πλανητάριο που φιλοξενούν και όλες τις άλλες δραστηριότητες παιδευτικού και εκπαιδευτικού χαρακτήρα. Θα με ρωτήσετε γιατί ξεκινώ έτσι. Μια και η πρωτοβουλία της εφημερίδας «ΤΑ ΝΕΑ»  και το ειδικό ένθετο, το ΜΒΑ,  έχει σαν στόχο  την επιχειρηματικότητα,  ήθελα να ξεκινήσω από αυτό ως συμβολισμό για το χώρο που μας φιλοξενεί και το τι μηνύματα βγάζει η σωστή, η επιτυχημένη επιχειρηματική δράση και ένα μέρος του πλούτου που πετυχαίνεται και  ξαναεπιστρέφει στον ελληνικό λαό. 

Θα ήθελα κατ’ αρχήν να ευχαριστήσω τους διοργανωτές της ημερίδας για την πρόσκληση που μου απηύθυναν. Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά που βρίσκομαι στο ίδιο τραπέζι με τόσο σημαντικούς συνομιλητές για ένα τόσο σημαντικό θέμα όπως η επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα σήμερα. Αυτό που προσέλκυσε το ενδιαφέρον μου, ήταν η λέξη «πράξη» στον τίτλο της ημερίδας. Από τη «θεωρία στην πράξη». Σε αυτή τη φράση, κωδικοποιείται ολόκληρη η αναπτυξιακή φιλοσοφία της Κυβέρνησης. Κωδικοποιείται, αν μου επιτρέπετε, και η δική μου βούληση. Να περάσουμε από τη θεωρία στην πράξη. Αυτό επιβάλλει το οικονομικό περιβάλλον του σήμερα. Αυτό είναι το ζητούμενο της σύγχρονης εποχής. Η πράξη. Η εφαρμογή. Το απτό αποτέλεσμα. Οι διαρκείς παρεμβάσεις, οι τομές, οι πολιτικές πρωτοβουλίες. Δεν παραμελώ, προς Θεού, την αξία της θεωρίας. Η απουσία της πράξης είναι όμως μια από τις πολλές, μια από τις πιο σημαντικές παθογένειες του παρελθόντος που αντιμετωπίζουμε, με επιτυχία στον ένα χρόνο της Νέας Διακυβέρνησης.

Βασικός στόχος της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής που εφαρμόζουμε είναι η δημιουργία μιας «άνοιξης επιχειρηματικότητας στη Χώρα μας». Και αυτός ο στόχος θα επιτευχθεί μόνο μέσω της δημιουργίας ενός γόνιμου αναπτυξιακού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος…

· Με τη δημιουργία των όρων και των προϋποθέσεων που απαιτούνται για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς της εθνικής μας Οικονομίας. 

· Με την έμπρακτη, και το τονίζω, την έμπρακτη ενθάρρυνση της νέας επιχειρηματικότητας.

· Με την αύξηση της εξωστρέφειας και την ενίσχυση των ανταγωνιστικών δυνατοτήτων των Ελληνικών επιχειρήσεων που ήδη λειτουργούν. 

· Με την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων.

Αναφέρομαι στη δημιουργία ενός γόνιμου αναπτυξιακού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος ως το κλειδί της προσπάθειας μας. Άλλωστε από όλες τις έρευνες, από όλες τις μελέτες που έχουν γίνει, προκύπτει η πλήρης ανυπαρξία τα προηγούμενα χρόνια μέτρων και πολιτικών  σε αυτή την κατεύθυνση. Ανυπαρξία που οδήγησε σε μία συνεχή και επιταχυνόμενη κάμψη της ελληνικής επιχειρηματικότητας που σε συνδυασμό με τις σχεδόν μηδενικές ξένες άμεσες επενδύσεις, έριξε στα τάρταρα την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Ποια ήταν τα χαρακτηριστικά του επιχειρηματικού περιβάλλοντος στην Ελλάδα όλα αυτά τα χρόνια; Αναφέρω επιγραμματικά, τέσσερα βασικά προβλήματα…

1 Η υψηλή φορολογία και οι αντιπαραγωγικές δομές του φορολογικού μας συστήματος.

2 Το αίσθημα αβεβαιότητας εξαιτίας των συχνών αλλαγών στη νομοθεσία και ιδίως στο φορολογικό σύστημα.

3 Το τρίπτυχο πολυνομίας, γραφειοκρατίας και διαφθοράς.

4 Η έλλειψη εθνικού χωροταξικού σχεδιασμού, βασικός παράγοντας για την καθυστέρηση, την αναβολή ή και την οριστική ματαίωση, μικρού και μεγάλου μεγέθους, επενδυτικών σχεδίων. 

Αυτό είναι το γενικό πλαίσιο. Τέσσερα προβλήματα, γνωστά πλέον, σε όλους. Και λέω «πλέον», γιατί μέχρι πρότινος υπήρχε έντονη η τάση να ωραιοποιούνται οι καταστάσεις και να κρύβονται πολλά πράγματα κάτω από το χαλί. Δεν γίνεται όμως να αντιμετωπίσεις τα προβλήματα και να βελτιώσεις τις συνθήκες εάν δεν γνωρίζεις και δεν αναγνωρίζεις την πραγματικότητα. Οι διαπιστώσεις - θα μου πείτε - είναι εύκολες. Είναι το θεωρητικό κομμάτι που αναφέραμε πριν. Ας περάσουμε, λοιπόν, στην ουσία της υπόθεσης. Ας περάσουμε στα ερωτήματα που αφορούν την πράξη.

· Πώς αντιμετωπίζεται η παθογένεια του παρελθόντος;

· Πού θέλουμε να πάμε;

· Πώς θα τα καταφέρουμε;

Στον ένα χρόνο της Νέας Διακυβέρνησης, δημιουργούμε ένα διαφορετικό περιβάλλον, ένα περιβάλλον γόνιμο και φιλικό προς τις επιχειρήσεις. Με συγκροτημένο σχέδιο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων. Με αποφασιστικότητα και συστηματική δουλειά. Από το σύνολο των πρωτοβουλιών, των παρεμβάσεων, των μεταρρυθμίσεων θα ήθελα επιγραμματικά αναφερθώ στις δέκα σημαντικότερες για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. 

1ον
Δημοσιονομική εξυγίανση, της κρατικής σπατάλης και των κυρίως με την προώθηση μέτρων περιορισμού καταναλωτικών δαπανών. 

2ον
Νέος φορολογικός νόμος, με κύρια χαρακτηριστικά…

- 
τη μείωση των συντελεστών φορολογίας για τις επιχειρήσεις στο πλαίσιο προδιαγραμμένου τριετούς χρονοδιαγράμματος,

- 
την απλοποίηση των φορολογικών ρυθμίσεων, 

- 
την αντικειμενοποίηση των φορολογικών ελέγχων, 

- 
τη σταθερότητα για να υπάρχει η δυνατότητα επενδυτικού προγραμματισμού. 

Προσθέτω τη ρύθμιση για την άμεση επιστροφή του Φ.Π.Α. στις επιχειρήσεις, που αποτελούσε σημαντικό πρόβλημα ασυνέπειας του κράτους απέναντι στον επιχειρηματικό κόσμο

3ον
Νέος αναπτυξιακός νόμος χωρίς διακρίσεις μεταξύ παλιών και νέων επιχειρήσεων με…

- 
αυξημένα κίνητρα, για τις επενδύσεις σε τομείς έρευνας και τεχνολογίας, 

- 
αύξηση της συμμετοχής των ΜμΕ στο σύνολο των επιχορηγήσεων, 

- 
ενίσχυση της Περιφέρειας, 

- 
ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας.

4ον
Νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, 

με στόχο… 

- 
την αντιμετώπιση της γραφειοκρατίας και της διαφθοράς

- 
τη μείωση του κόστους και χρόνου ίδρυσης των επιχειρήσεων, 

- 
τη δημιουργία υπηρεσιών μιας στάσης για την εξυπηρέτηση των επενδυτών.

Οι ρυθμίσεις που προωθούμε στην κατεύθυνση αυτή συνιστούν ουσιαστικό βήμα στη στρατηγική επιλογή μας, για ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων. Κράτος αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Κράτος κοντά στον επενδυτή. Κοντά στον πολίτη.

5ον
Μείωση του μεγέθους του κράτους, με μια νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων μετοχοποιήσεων, ιδιωτικοποιήσεων. Ανάπτυξη συνεργασιών του Δημοσίου με τον ιδιωτικό τομέα, με συμβάσεις παραχώρησης, στρατηγικές συμμαχίες, συγχρηματοδοτούμενα και αυτοχρηματοδοτούμενα έργα. 

6ον
Εφαρμογή νέας ενεργειακής πολιτικής, που καθιστά την Ελλάδα ενεργειακό κόμβο για την ευρύτερη περιοχή. Είναι τεράστιας γεωστρατηγικής σημασίας για την αναβάθμιση της Χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη η υλοποίηση του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Αύριο υπογράφεται στη Σόφια το πολιτικό μνημόνιο από τις κυβερνήσεις της Ρωσίας, της Βουλγαρίας και της Ελλάδας. Είναι ιστορική συμφωνία για τη Θράκη. Είναι ιστορική συμφωνία για την Ελλάδα. Είναι Εθνική υπόθεση υψίστης σημασίας.

Στο πλαίσιο της νέας ενεργειακής πολιτικής, προωθούνται ακόμα…

· η αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου με βάση τις κοινοτικές οδηγίες για την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. Μέσα στις επόμενες ημέρες, εκδίδεται η υπουργική απόφαση για τους Κώδικες για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, ενώ μέσα στο Μάϊο θα κατατεθεί στη Βουλή το νομοσχέδιο για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου, με βάση το προσχέδιο που ανακοίνωσε, πρόσφατα, η Ρ.Α.Ε.

· η εισαγωγή του φυσικού αερίου σε όλα τα δημόσια κτίρια,

· η προώθηση πολιτικών ένταξης της Χώρας στα μεγάλα διεθνή ενεργειακά δίκτυα πετρελαίου και φυσικού αερίου, και ιδίως με την προώθηση του ελληνοτουρκικού και του ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου. 

7ον
Τόνωση της εξωστρέφειας της οικονομίας, με :

· 
έμφαση στην Οικονομική Διπλωματία, 

· 
θεσμοθέτηση και ουσιαστικοποίηση της λειτουργίας των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ),

· 
ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ στην αποτελεσματική προσέλκυση και την υποστήριξη των ξένων άμεσων επενδύσεων, 

· 
αναβάθμιση του ΟΠΕ.

8ον
Ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Με τη χρηματοδοτική (μέσω ΤΕΜΠΜΕ) στήριξή τους. Με τις αυξημένες ενισχύσεις του νέου αναπτυξιακού νόμου. Με τη διευρυμένη συμμετοχή τους στα κοινοτικά προγράμματα (π.χ. ΕΠΑΝ). 

9ον
Ανασυγκρότηση των μηχανισμών και ανακατανομή προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ, με κατεύθυνση την ενίσχυση των προγραμμάτων για 

- 
την ανταγωνιστικότητα, 

- 
την νέα επιχειρηματικότητα, 

- 
τις ΜμΕ, 

- 
τα δίκτυα, 

- 
το εμπόριο, 

- 
την μείωση της εξάρτησης από το πετρέλαιο και την προώθηση καθαρών μορφών ενέργειας,

- 
την ελληνική περιφέρεια.

10ον
Εκσυγχρονισμός του συστήματος κρατικών προμηθειών, με διασφάλιση της διαφάνειας, του υγιούς ανταγωνισμού, της ισονομίας και της ταχύτητας στην ολοκλήρωση των διαδικασιών.

Αναφέρθηκα στις πράξεις. Στην εφαρμογή του σχεδιασμού και της θεωρίας. Υπάρχουν και άλλες πράξεις που θα μπορούσα να σας αναφέρω… Πολλές…  Είναι οι καθημερινές μικρές και μεγάλες μάχες που δίνουμε, για να κερδίσουμε το μεγάλο στοίχημα για την Ελληνική οικονομία. Τη μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία, σε ένα μοντέλο ανάπτυξης που βασίζεται στην εξωστρέφεια, τις ιδιωτικές επενδύσεις, την επιχειρηματικότητα, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Θα ήθελα να κλείσω με ένα αισιόδοξο μήνυμα. Η Χώρα μας μπορεί να βγει από τα αδιέξοδα της χαμηλής ανταγωνιστικότητας, του αρνητικού επενδυτικού κλίματος, των υψηλών δημοσίων ελλειμμάτων, του υψηλού δημόσιου χρέους. Η Ελλάδα έχει σημαντικές ευκαιρίες μπροστά της. Ευκαιρίες που με πολύ προσπάθεια, με πολύ δουλειά, με όραμα και σχέδιο. μπορούμε να κατακτήσουμε. 
Θα μου επιτρέψετε, όμως, για λίγο να κάνω και ορισμένες άλλες αναφορές γι’ αυτή την πράξη. Απλά θέλω να καταθέσω ενώπιόν σας την εμπειρία μου από όλο αυτό το χρόνο. Μιλήσαμε για τη γραφειοκρατία, είδα και στο ένθετό σας  πολύ ενδιαφέρουσες αναφορές. Και ξεκινάω από το πρώτο, από τον ορισμό: Είναι πάρα πολλοί οι ορισμοί της επιχειρηματικότητας. Όλοι, βεβαίως, γνωρίζουμε εκείνο που έλεγαν οι Λατίνοι: Omnis definitio periculosa est. Δηλαδή, τίποτα δεν είναι πιο δύσκολο από τον ορισμό. Συνηθίζω πολλές φορές να αναφέρομαι σε μια πολύ μεγάλη οικονομολόγο, τη Robinson. Την είχαν ρωτήσει στις αρχές της δεκαετίας του ’80, να δώσει έναν ορισμό, έναν οικονομικό ορισμό. Και είπε το εξής, το οποίο αξίζει να σας το καταθέσω για να το έχετε υπόψη σας. Και αναφέρεται στο εξής: 

Είπε ότι «αν από 100 ζώα που θα μου δείξετε μου πείτε  ποιος είναι ο ελέφαντας, μπορεί πάρα πολύ εύκολα  να το κάνω και να σας δείξω ποιος είναι ο ελέφαντας. Αν όμως θέλετε να σας πω τι είναι ελέφαντας, μου είναι δύσκολο, για να μην πω απολύτως αδύνατον».

Έχουν μια δυσκολία όλοι οι ορισμοί. Και στη σημερινή σας έκδοση, κάνετε μια σειρά από προσεγγίσεις για το πώς βλέπουμε εδώ την επιχειρηματικότητα και πώς την αντιμετωπίζουν και πώς την ορίζουν όλες οι χώρες.  Εκείνο που έχει βέβαια σημασία, είναι ότι η επιχειρηματικότητα έχει μπει πλέον στη σημερινή συζήτηση. Όλοι οι παραγωγικοί και κοινωνικοί εταίροι, με πρώτη τη Γενική Συνομοσπονδία Εργατών Ελλάδος, με πρώτη την ΑΔΕΔΥ, αλλά ακόμη και την Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων, που μάλιστα προχθές είχε διοργανώσει ένα συνέδριο με τίτλο «Απασχόληση και Επιχειρηματικότητα: Πολιτικές για τη συμμετοχή της Τοπικής Κοινωνίας και συνεργασία των επιπέδων διοίκησης». Να δημιουργήσουμε φιλικές σχέσεις για τη σημασία που έχει μία επιχείρηση σε μία τοπική κοινωνία, που δίνει νέες θέσεις εργασίας, που στηρίζει την τοπική αγορά και όχι να αντιμετωπίζεται από την τοπική αυτοδιοίκηση ως την αγελάδα, η οποία μπορεί  να αρμέγεται και να μη μπορεί να βρει το επιχειρείν  χώρο για να λειτουργήσει και να εγκατασταθεί. 

Και αυτό είναι μια συνολική  κατεύθυνση της αποδοχής του επιχειρείν και της επιχειρηματικότητας. Η σημερινή κυβέρνηση και ο απευθυνόμενος προς εσάς, μιλούν με πάθος και με επιχειρήματα για την επιχείρηση και τη στηρίζουν. Μιλούν ότι οι επιχειρήσεις πρέπει να έχουν κέρδη. Αυτά, πριν από λίγα χρόνια, το γνωρίζετε όλοι σας, πολλοί δεν τολμούσαν και να το προφέρουν.  Ή πάρα πολλοί από αυτούς που ασχολούντο με το επιχειρείν, ντρέπονταν να πουν αυτό που έκαναν. Ότι είναι έμποροι, ότι είναι βιομήχανοι, ότι είναι επιχειρηματίες. Αλλά εάν δεν ξεκαθαρίσουμε και δεν ξεφύγουμε από ιδεολογικές αγκυλώσεις ή ταξικές αναλύσεις, για το τι είναι επιχείρηση,  και αν δεν την αγκαλιάσουμε την επιχείρηση γιατί είναι η μόνη που  μπορεί να καταπολεμήσει το υπ’ αριθμόν ένα κοινωνικό πρόβλημα που βλάπτει όλες τις κοινωνίες, και ιδιαίτερα τις δυτικές κοινωνίες, που είναι η ανεργία, γιατί οι επιχειρήσεις δημιουργούν τις νέες θέσεις εργασίας, και εξακολουθούμε να συμπεριφερόμαστε με αγκυλώσεις και εχθρικότητα,  τότε τα πράγματα  θα είναι πάρα πολύ δύσκολα. Επίσης, πρέπει να το δείτε και σε επίπεδο κουλτούρας, πολιτικού πολιτισμού ή επιχειρησιακού πολιτισμού. 

Έρχομαι στα θέματα των τραπεζών. Οι τράπεζες, και δεν το λεω μόνο στη σημερινή μας συνάντηση, πρέπει και να  ρισκάρουν. Δεν μπορεί  το μόνο κριτήριο χρηματοδότησης από τις τράπεζες να είναι οι εμπράγματες  εξασφαλίσεις.  

Στο θέμα της Πνευματικής Ιδιοκτησίας,  που το αναφέρετε μέσα στο ένθετό σας, κάνουμε μια σημαντική προσπάθεια. Ο Ελληνικός Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, είναι από τους καλύτερα οργανωμένους στην Ευρώπη. Και μόλις προχθές βρισκόταν στην Ελλάδα, ο πρόεδρος των Οργανισμών Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας όλης της Ευρώπης, ο οποίος συναντήθηκε και με τον πρωθυπουργό, για να αναλάβει έναν ευρύτερο ρόλο η Ελλάδα εδώ, για να στηρίξει με τεχνική βοήθεια τις βαλκανικές χώρες, αλλά και ευρύτερα στην περιοχή, και να αποκτήσουν την τεχνογνωσία και την τεχνική στήριξη, που μπορεί να τη δώσει ο Ελληνικός ΟΒΙ. Να στηρίξει γενικότερα  την πνευματική ιδιοκτησία, όπως την αποκαλούμε, για την κατοχύρωση  μιας ιδέας και μιας γνώσης. Μεγάλο ζήτημα, βέβαια για την Ευρώπη.

 Στην ίδια κατεύθυνση που κινούμαστε για την επιχειρηματικότητα, είναι  και η   πρωτοβουλία που αναλάβαμε  για να αναμορφώσουμε το Πτωχευτικό Δίκαιο από το υπουργείο Ανάπτυξης, έργο που επιτελεί στο υπουργείο Δικαιοσύνης ο κ. Ανάστάσης Παπαληγούρας με την Ειδική Επιτροπή  που έχει συσταθεί.  

Τα πράγματα,  όμως, έχουν αλλάξει και πρέπει να τα αναμορφώσουμε για να στηρίξουμε την επιχειρηματικότητα, με πάρα πολύ μεγάλη προσοχή. Αυτές τις σκέψεις θα ήθελα να καταθέσω σε αυτή την κατεύθυνση για την Πράξη.                

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι δουλεύουμε εντατικά, συντονισμένα και υπεύθυνα [και έτσι θα συνεχίσουμε]μαζί με τον επιχειρηματικό κόσμο, μαζί με την επιστημονική κοινότητα, μαζί με τους εργαζόμενους. Ο στόχος είναι ξεκάθαρος. Και επιτρέψτε μου να πω, είναι κοινός για όλους. Ανάπτυξη παντού … για όλους τους πολίτες … σε όλη την Ελλάδα».
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