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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 12 Απριλίου 2005 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ κ. Δ. ΣΙΟΥΦΑ 

ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΥΠΟΥ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΠΟΥ ΥΠΕΓΡΑΨΑΝ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΤΟΥ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑΓΩΓΟΥ ΜΠΟΥΡΓΚΑΣ – ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ

Στο πλαίσιο της κοινής Συνέντευξης Τύπου των τριών Υπουργών, Ελλάδας, Ρωσίας και Βουλγαρίας, που υπέγραψαν το Μνημόνιο Συνεργασίας για την κατασκευή και λειτουργία του αγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολης, ο Υπουργός Ανάπτυξης, κ. Δ. Σιούφας, έκανε τις εξής δηλώσεις:

«Σήμερα είναι μια ιστορική στιγμή για τις σχέσεις της Βουλγαρίας, της Ρωσίας και της Ελλάδας. Παρουσία του Πρωθυπουργού της Βουλγαρίας, υπογράψαμε το πολιτικό μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ της Βουλγαρίας, της Ρωσίας και της Ελλάδας, για την κατασκευή και λειτουργία του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη.

Η  σημερινή συμφωνία αποτελεί την ευνοϊκή κατάληξη του μονογραφθέντος  πολιτικού μνημονίου στην Αθήνα μεταξύ των εκπροσώπων των τριών χωρών, στις 5 Νοεμβρίου του 2004.

Με τη σημερινή υπογραφή του πολιτικού μνημονίου, οι κυβερνήσεις των τριών χωρών εκφράζουν την ισχυρή πεποίθηση και βούλησή τους για την υλοποίηση του έργου, με το οποίο θα μεταφέρονται από τις λιμενικές εγκαταστάσεις στο Μπουργκάς και την Αλεξανδρούπολη ρωσικά πετρέλαια και όχι μόνο προς τις μεγάλες αγορές της Δύσης και των ΗΠΑ. 

Το έργο αυτό είναι σημαντικό για τις τρεις χώρες μας και αναβαθμίζει σημαντικά την γεωστρατηγική σημασία ολόκληρης της περιοχής. Έχουμε ακόμα πολύ δρόμο μέχρι την κατάληξη. Θα χρειαστεί να συνεχίσουμε με την ίδια αποφασιστικότητα, συλλογική προσπάθεια και προγραμματισμένη δουλειά μέχρι το τέλος.

Με την ίδια ευκαιρία θέλω να συγχαρώ τους  συναδέλφους μου,  Υπουργούς, τον κ. Τσερόφσκι και τον κ. Χριστένκο, τους Πρέσβεις, τους συνεργάτες μας και από ελληνικής πλευράς, τους συναδέλφους μου, τον Γ. Σαλαγκούδη , τον Ευρ. Στυλιανίδη, και τον ΓΓ του Υπουργείου κ. Στεφάνου, τους Πρέσβεις της Ελλάδας στη Ρωσία και στη Βουλγαρία και τους Πρέσβεις της Βουλγαρίας στην Ελλάδα και της Ρωσίας στην Ελλάδα. 

Θέλω, επίσης, δημόσια να ευχαριστήσω για την στήριξη αυτής της προσπάθειας τον Έλληνα ΥΠΕΞ, κ. Π. Μολυβιάτη. Μ’ αυτή μου την κατάληξη, οι ευχές μου για καλή συνέχεια, αγαπητοί συνάδελφοι, όχι μόνο σ’ αυτόν τον τομέα, αλλά ευρύτερα στις σχέσεις μεταξύ των τριών κυβερνήσεων, των τριών χωρών και των λαών μας.

Σας ευχαριστώ πολύ».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


