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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 14 Απριλίου 2005 
 


Η επίτροπος για την Κοινωνία της Πληροφορίας και τα Μέσα Επικοινωνίας κυρία Βίβιαν Ρέντιγκ επισκέφθηκε σήμερα τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα στο υπουργείο Ανάπτυξης.


Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, στην οποία συμμετείχαν ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής κ. Ιωάννης Τσουκαλάς και ο γενικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος, η κυρία Ρέντιγκ ενημέρωσε τον υπουργό Ανάπτυξης για το Σχέδιο Δράσης για την Κοινωνία της Πληροφορίας, που εκπονείται και θα δημοσιευθεί προς τα τέλη Μαΐου, καθώς και για όσα διαλαμβάνονται στο 7ο Πλαίσιο Έρευνας και Τεχνολογίας. 

Η επίτροπος διατύπωσε το έντονο ενδιαφέρον της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ευθυγράμμιση και τη συμμόρφωση της ελληνικής αγοράς τηλεπικοινωνιών με την έκδοση του σχετικού νόμου και των ρυθμιστικών διαταγμάτων. 

Ο κ. Σιούφας ενημέρωσε την κυρία Ρέντιγκ για τις προσπάθειες της ελληνικής Κυβέρνησης στα παραπάνω θέματα, υπογράμμισε τη σημασία που αυτή αποδίδει στην έρευνα και την τεχνολογία και, συνεπώς, και στις τεχνολογίες της Κοινωνίας της Πληροφορίας ως αναπτυξιακούς μοχλούς και οδηγούς για την επιτυχία της εφαρμογής της στρατηγικής της Λισσαβόνας. Ο υπουργός υπογράμμισε τη στενή σχέση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» με το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» ως προς τους στόχους τους και υποσχέθηκε ένταση των προσπαθειών σε θεσμικό και επιχειρησιακό επίπεδο για την άρση των εμποδίων και στρεβλώσεων της ελληνικής αγοράς τεχνολογικών προϊόντων και επιχειρηματικότητας.


Τέλος, ο υπουργός τόνισε τη συμφωνία της ελληνικής Κυβέρνησης με την επισήμανση της επιτρόπου ότι η απελευθέρωση της αγοράς θα οδηγήσει σε ευημερία όχι μόνο τις μεγάλες αλλά ιδίως τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που αποτελούν τη σπονδυλική στήλη της ευρωπαϊκής επιχειρηματικότητας.  
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