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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Απριλίου 2005

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Η ενημέρωση την οποία σας έκανε ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών αφορούσε πράγματι αυτό που γίνεται τον τελευταίο καιρό, κάθε Σάββατο, με τον Πρωθυπουργό. Για το πώς προχωρούμε στην εφαρμογή της οικονομικής πολιτικής της Κυβέρνησης και, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά το Υπουργείο Ανάπτυξης, τα αναπτυξιακά ζητήματα, ώστε να έχει ο Πρωθυπουργός πλήρη ενημέρωση για το πώς πορευόμαστε. Η εφαρμογή του Αναπτυξιακού Νόμου έχει ξεκινήσει με πολύ θετικές προοπτικές. Οι σχεδιασμοί μας και η έγνοια μας είναι η ελληνική περιφέρεια και τα αναπτυξιακά προγράμματα που αφορούν την ελληνική περιφέρεια. Υπήρξε ιδιαίτερη ενημέρωση για τα ζητήματα που αφορούν το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ‘’Ανταγωνιστικότητα’’. Και, βεβαίως, για τη σειρά πρωτοβουλιών που έχουμε πάρει για το ‘’Έτος Ανταγωνιστικότητας’’, σε μια προσπάθεια να έχουμε ποιότητα παντού. Αυτό το θεωρούμε ως την επόμενη πρόκληση για όλη την πορεία της Πατρίδας μας. Η προσπάθεια να δώσουμε εξωστρέφεια στις επιχειρήσεις, που μπορούν να φέρουν περισσότερες και μόνιμες θέσεις δουλειάς. 

Σε ό,τι αφορά το θέμα του ανασχηματισμού, τον τελευταίο καιρό το έχετε ως μόνιμη επωδό. Όλη αυτή διαρροή γύρω από τον ανασχηματισμό βλέπετε ότι διαψεύδεται κάθε φορά. Θα σας επαναλάβω αυτό που μόνιμα σας λέω: Ανασχηματισμός και δεν χρειάζεται και δεν πρόκειται να γίνει. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Συντονιστής χρειάζεται στην Κυβέρνηση;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Και αυτό το θέμα το έχετε ρωτήσει πολλές φορές και το έχω πει και το λέω καθαρά. Η Κυβέρνηση πορεύεται κάτω από τις οδηγίες του Πρωθυπουργού. Δεν χρειάζεται συντονιστής. Και δεν μπορώ να καταλάβω γιατί συνέχεια βγάζετε αυτό το θέμα και την επόμενη μέρα να διαψεύδεστε. Πορευόμαστε καλά. Θα πάμε καλά. Η πορεία νομίζω ότι είναι δυναμική. Αυτό το αντιλαμβάνεται ολόκληρος ο ελληνικός λαός, που δίνει αμέριστη στήριξη και στον Πρωθυπουργό και στην Κυβέρνηση. 
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