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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 18 Απριλίου 2005 
 

O πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. José Manuel Barrosο επισκέφθηκε σήμερα την έκθεση καινοτομικών προϊόντων και υπηρεσιών με τίτλο «Τεχνολογία στη στεριά και τη θάλασσα», η οποία διοργανώθηκε στο Ζάππειο Μέγαρο, και στην οποία ξεναγήθηκε επί μία ώρα από τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και το γενικό γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή κ. Γιάννη Τσουκαλά.

Κατά την ξενάγηση παρευρίσκονταν οι υφυπουργοί Ανάπτυξης κ.κ. Γιώργος Σαλαγκούδης και Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος,.ο συντονιστής Παραγωγής και Εμπορίου της Ν.Δ. και πρόεδρος της αντίστοιχης Επιτροπής της Βουλής κ. Γιώργος Καλατζής, η συντονίστρια Παραγωγής και Εμπορίου του ΠΑΣΟΚ κυρία Άννα Διαμαντοπούλου και ο αντιπρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας κ. Δημήτρης Τριχόπουλος.

Μετά την ξενάγηση ο κ. Μπαρόζο έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Στo πλαίσιo της Στρατηγικής της Λισσαβόνας δίνουμε τώρα πολύ μεγαλύτερη έμφαση στη διάσταση της γνώσης, στην έρευνα, την επιστήμη, την καινοτομία, στο τι μπορούν να προσφέρουν στην ανάπτυξη των οικονομιών μας. Με ευχαρίστηση διαπίστωσα πως η Ελλάδα βρήκε τον τρόπο –για την ακρίβεια εφαρμόζει ήδη- αυτή την πολύ σημαντική προτεραιότητα που πρέπει να δοθεί στις ερευνητικές μεθόδους. Αυτά τα επιτεύγματα, τουλάχιστον τα περισσότερα από αυτά, συγχρηματοδούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις ελληνικές Αρχές και είμαι βέβαιος ότι σωστά διατίθενται τα χρήματα των φορολογουμένων με αυτή την επένδυση στο μέλλον. Πρέπει να κάνουμε την Ευρώπη πιο ανταγωνιστική, πρέπει να επενδύσουμε περισσότερο στην επιστήμη, την έρευνα και την καινοτομία». 

Μετά τον κ. Μπαρόζο ο κ. Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Αισθανόμαστε εξαιρετική χαρά και τιμή, και η κυβέρνηση και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, που φιλοξενήσαμε σήμερα τον πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Jose Manuel Barroso, σε αυτό εδώ το ιστορικό κτίριο του Ζαππείου, όπου το 1979 υπεγράφη η συμφωνία ένταξης της χώρας μας στην τότε Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα και όπου διοργανώθηκε  η Έκθεση «Τεχνολογία στη στεριά και τη θάλασσα». Παρουσιάσαμε στον κ. πρόεδρο τα ερευνητικά κέντρα της χώρας και τις επιχειρήσεις που συνεργάζονται μαζί τους ή ανεξάρτητα και, βεβαίως, με ερευνητικά ιδρύματα στην Ευρώπη, τις επιδόσεις που έχουν και πόσα πράγματα μπορεί να κάνει σήμερα η έρευνα και η τεχνολογία, στην πατρίδα μας και πώς μπορούμε αυτές τις επιδόσεις, αυτές τις κατακτήσεις, αυτές τις ευρεσιτεχνίες να τις συνδέσουμε με την παραγωγή και για τη χώρα μας εδώ και για τον κόσμο. 

Η εκδήλωση αυτή  γίνεται στο πλαίσιο του Έτους Ανταγωνιστικότητας που κηρύξαμε το 2005 και  τα επόμενα χρόνια, για να χτίσουμε μια Ελλάδα ανταγωνιστική, όλοι μαζί. Και πάλι σας ευχαριστούμε πολύ, κ. πρόεδρε. Είναι εξαιρετική η τιμή που σας φιλοξενήσαμε εδώ σήμερα. 

Ήθελα ακόμη να σημειώσω, ότι είχατε μια απόδειξη ότι και οι εθνικοί πόροι αλλά κυρίως οι κοινοτικοί πόροι πιάνουν τόπο».            

Η έκθεση διοργανώθηκε από το υπουργείο Ανάπτυξης (Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας και Ειδική Γραμματεία για την Ανταγωνιστικότητα) στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για το Έτος Ανταγωνιστικότητας 2005 και περιλαμβάνει εκθέματα τόσο των Ερευνητικών και Τεχνολογικών Κέντρων τα οποία βρίσκονται υπό την εποπτεία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΛΚΕΘΕ, ΕΚΕΤΑ, ΕΤΑΚΕΙ, ΙΕΛ, ΙΤΕ, ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ, ΚΑΠΕ), καθώς και του ΕΘΙΑΓΕ (το οποίο εποπτεύεται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων), το Ελληνικό Ινστιτούτο Μετρολογίας (το οποίο εποπτεύεται από το υπουργείο Ανάπτυξης, Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας) όσο και εταιρειών του ιδιωτικού τομέα.

Στην είσοδο του Ζαππείου εκτίθενται το βαθυσκάφος «ΘΕΤΙΣ» (με το ρομπότ του), το πρώτο τηλεσκόπιο νετρίνο στον κόσμο και ο πλωτήρας του συστήματος «ΠΟΣΕΙΔΩΝ». Τα εκθέματα είναι αποτελέσματα ερευνητικών και τεχνολογικών προγραμμάτων που υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ «Ανταγωνιστικότητα» και «Κοινωνία της Πληροφορίας» και συγχρηματοδοτήθηκαν από κοινοτικούς και εθνικούς πόρους.
Στα περίπτερα βρίσκονται ανώτατα στελέχη των φορέων καθηγητές και ερευνητές που παρέχουν όλες τις επιπρόσθετες τεχνικές πληροφορίες σχετικά με την ανάπτυξη των προϊόντων, ενώ παράλληλα γίνονται επιδείξεις και παρουσιάσεις.

Επισυνάπτεται ενημερωτικό σημείωμα για τους εκθέτες και τα εκθέματα στην Έκθεση «Τεχνολογία στη στεριά και τη θάλασσα».

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ  ΣΗΜΕΙΩΜΑ
Εκθέτες και εκθέματα στην έκθεση «Τεχνολογία στη στεριά και τη θάλασσα» 
1) MICREL 
Advanced Tele-Medicine system, incorporating an infusion pump always on-line, facilitating watching patients in Home Care.

Σύστημα τηλεϊατρικής προηγμένης τεχνολογίας, που περιλαμβάνει αντλία εγχύσεως φαρμάκων μονίμως συνδεδεμένη στο διαδίκτυο, η οποία διευκολύνει την παρακολούθηση ασθενών στην κατ' οίκον νοσηλεία"

2) INOS

Inos is a high-tech company active in the field of robotics and machine vision. Its target group is the european Car Industry. Inos recently won the VISION 2004 prize, for the best innovative product in the field of vision applications.

H inos είναι μία εταιρεία υψηλής τεχνολογίας που δραστηριοποιείται στον τομέα της ρομποτικής και ευφυών συστημάτων όρασης. Πελάτες της είναι οι βιομηχανίες αυτοκινήτων της Ευρώπης. H inos κέρδισε πρόσφατα το πρώτο βραβείο καινοτομίας στη διεθνή έκθεση VISION 2004 για οπτικά συστήματα και αυτοματισμούς

3) ΙΜΜG
Robotic  long structures testing machine

Ρομποτική μηχανή μέτρησης αντοχής μεγάλων κατασκευών.

4) ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΕΤΡΟΛΟΓΙΑΣ - HELLENIC INSTITUTE OF METROLOGY
Το Ελληνικό Ινστιτούτο Μετρολογίας ( ΕΙΜ ) είναι ΝΠΙΔ, 

Διαθέτει 16 μετρολογικά εργαστήρια. Τα εργαστήρια διατηρούν τα ελληνικά εθνικά πρότυπα για την υλοποίηση των θεμελιωδών και παραγόμενων μονάδων του Διεθνούς Συστήματος Μονάδων (SI). Τα εργαστήρια παρέχουν υπηρεσίες διακρίβωσης μετρολογικών οργάνων και λειτουργούν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 17025.

Η υλοποίηση της μονάδας του μήκους πραγματοποιείται με την χρήση λέιζερ σταθεροποιημένης συχνότητας και μεθόδων συμβολομετρίας, οι οποίες χρησιμοποιούνται για την διακρίβωση πρότυπων πλακιδίων μήκους.

Η μονάδα του χρόνου καθορίζεται σήμερα από ένα ατομικό γεγονός. Με ένα ατομικό ρολόι(καισίου) σήμερα μια ακρίβεια καλύτερη από 10 ns ανά ημέρα μπορεί να επιτευχθεί, ενώ η περιστροφή της γης είναι αβέβαιη μέχρι μερικά ms ανά ημέρα.
Λέιζερ μέτρησης επιπεδοτητας 

5) ΕΘΝΙΚΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ -
Europe is constructing NESTOR, the world’s first neutrino telescope at a depth of 4000 m, near Pylos at the deepest part of Mediterranean. The NESTOR telescope detects neutrino  which have gone through Earth and originated at the edges of the Universe.
NESTOR is collaboration of Germany, Greece, Russia, Switzerland and USA.

Το «μάτι» του Νέστορα και δύο φωτογραφίες στην πλάτη
Στον εξωτερικό χώρο:
ΑΣΤΕΡΙΑΣ ΤΙΤΑΝΙΟΥ
Η Ευρώπη κατασκευάζει τον ΝΕΣΤΩΡΑ, το πρώτο τηλεσκόπιο νετρίνο στο κόσμο, σε θαλάσσιο βάθος 4000 μ, κοντά στην Πύλο, στο βαθύτερο μέρος της Μεσογείου. Το τηλεσκόπιο ΝΕΣΤΩΡ ανιχνεύει νετρίνο που έχουν διαπεράσει την Γη και έχουν ξεκινήσει το ταξίδι τους από τις εσχατιές του Σύμπαντος.
6) RAYMETRICS
High technology, compact laser remote sensing system for the detection and visualization of atmospheric pollution and meteorological data.

Υψηλής τεχνολογίας, φορητό σύστημα τηλεπισκόπισης της ατμόσφαιρας (ατμοσφαιρική ρύπανση και μετεωρολογικά δεδομένα) με χρήση τεχνολογίας laser (τεχνική LIDAR).

7) ΕΘΙΑΓΕ(Εθνικό Ίδρυμα Αγροτικής Έρευνας)

Το προϊόν είναι ένα φαρμακευτικό μανιτάρι με το όνομα L.edodes που έχει ανοσοδιεγερτικές και άλλες θεραπευτικές δράσεις.

8) Εταιρεία Τεχνολογικής Ανάπτυξης Κλωστοϋφαντουργίας Ένδυσης & Ινών (Ε.Τ.Α.Κ.Ε.Ι.) Α.Ε.- Clothing Textile & Fibre Technology Development Company (CLOTEFI)

Is the textile technological center in Greece, supervised by the General Secretariat for Research and Technology ETAKEI supports the Greek textile and clothing sector through:

· Applied research and technological development

· Innovation and technology transfer 

· Quality testing and product certification 

Έγχρωμο βαμβάκι, ίνες, μπλουζάκια

9)ΚΕΝΤΡΟ  ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ  ΤΩΝ  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  ΚΑΙ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ - Ινστιτούτο Επεξεργασίας του Λόγου  - Integrated Research for the Information Society- Institute for Language and Speech Processing (ILSP)

ILSP is an internationally acclaimed center of excellence in language, speech and video processing. ILSP boasts a large number of innovations in these sectors.

Το ΙΕΛ είναι ελληνικό κέντρο αριστεία με διεθνή εμβέλεια σε θέματα επεξεργασίας γλώσσας, φωνής και βίντεο. Έχει στο ενεργητικό του μεγάλο αριθμό από καινοτομίες.
Σειρά προϊόντων για τον σύγχρονο επισκέπτη της χώρας μας (Φιλογλωσσία+, Σαπφώ, Xenion Lexicon). Επίσης θα παρουσιάσουμε το σύστημα φωνητικής υπαγόρευσης και κάποιες τεχνολογίες ευφυούς ανάκτησης πολυγλωσσικής και πολυμεσικής πληροφορίας.
10) ANCO (τηλεπικοινωνίες) – ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗ (σχολείο)

Designing the school of tomorrow

Σχεδιάζοντας το σχολείο του αύριο

11)ΚΑΠΕ
The Centre for Renewable Energy Sources (CRES) is the Greek national coordination centre for Renewable Energy Sources (RES), Rational Use of Energy (RUE) and Energy Saving (ES). The Centre is supervised by the Ministry of Development. 

 

Το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ) είναι το εθνικό συντονιστικό κέντρο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), την Ορθολογική Χρήση Ενέργειας (ΟΧΕ) και την Εξοικονόμηση Ενέργειας (ΕΞΕ). Το Κέντρο εποπτεύεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης.

· Επίδειξη μακέτας που απεικονίζει το Πάρκο Ενεργειακής Αγωγής

· Προθήκη με βασικές μορφές πρώτων υλών και βιοκαύσιμα

·      Ηλεκτρονική Παρουσίαση Υβριδικού Συστήματος με Αφαλάτωση 

· Παρουσίαση του έργου “Ανάπτυξη δομής εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης γύρω από τον σχεδιασμό και την λειτουργία των υβριδικών συστημάτων ηλεκτροπαραγωγής-HYROS-DILETR”. 

12 ) ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ “ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ” - National Centre for Scientific Research ''DEMOKRITOS''

ΤΟ ΕΚΕΦΕ «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ  ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΟ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΣΤΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΥΓΕΙΑ, ΕΝΕΡΓΕΙΑ, ΠΥΡΗΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ, ΥΛΙΚΩΝ ΝΑΝΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ
Ινστιτούτο Μικροηλεκτρονικής ‘’Προϊόντα μικροηλεκτρονικής και αισθητήρες πυριτίου’’ -Εκθέματα υπό μορφή δυσκιδίων η συσκευασμένων προϊόντων

Ινστιτούτο Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών ‘’Τεχνολογίες Διαχείρισης Ηλεκτρονικής Πληροφορίας Ε.Π.Ε’’

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΦΑΣΜΑΤΟΜΕΤΡΙΑΣ ΜΑΖΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΛΥΣΗΣ ΔΙΟΞΙΝΩΝ  ‘’Προσδιορισμός διοξινών, πολυχλωριωμένων διφαινυλίων (PCBs) και παρεμφερών ενώσεων σε διάφορα είδη δειγμάτων όπως τρόφιμα, βιολογικά δείγματα και ζωοτροφές’’


 Ινστιτούτο Φυσικοχημείας  ‘’Έργο ROBOWELDER : Αυτοματοποίηση, συγκόλληση σε ναυπηγεία’’

Ινστιτούτο Πυρηνικής Φυσικής 

α. ‘’ Μη καταστροφική ανάλυση αρχαίων αντικειμένων σε Μουσεία μ’ένα καινοτόμο φασματόμετρο ακτινών x’’

β. ‘’Ανιχνευτής Μικρομέγας για την έρευνα των αξονίων και όχι μόνο’’ 

13) ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ   ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ -  Centre for Research and Technology Hellas (C.E.R.T.H.)

"Cybertouch is a tactile feedback glove, which can read the hand gestures and provide force feedback to the user’s fingers" 

A) To Cybertouch είναι ένα γάντι απτικής ανάδρασης, που μπορεί να  αντιληφθεί τις κινήσεις του χεριού, ενώ ταυτόχρονα παρέχει ανάδραση στα  δάχτυλα του χρήστη.

  

Production of Hydrogen through the splitting of Water with solar energy, without any CO2 emissions, 
B) Παραγωγή Υδρογόνου διαμέσου της διάσπασης του νερού με τη χρήση ηλιακής ενέργειας χωρίς εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα 
 

14) Εθνική Πινακοθήκη - Μουσείο Αλέξανδρου  Σούτσου 

Εφαρμογή  τεχνολογιών των Λέιζερ και ακτινών Χ για την βελτίωση των τεχνικών διατήρησης – συντήρησης μελέτης της αρχιτεκτονικής δομής έργων τέχνης. Η εφαρμογή  συνέβαλε στην ανακάλυψη του χαμένου πίνακα του Louca Giordano (1653)  

15) Διαγνωστικό Κέντρο Έργων Τέχνης «ΟΡΜΥΛΙΑ» - ΙΕΡΟ ΚΟΙΝΟΒΙΟ "ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ"ΟΡΜΥΛΙΑ 
"ORMYLIA" ART DIAGNOSIS CENTRE - SACRED CONVENT OF THE ANNUNCIATION 
The ¨ORMYLIA" Art Diagnosis Centre, founded by the Sacred Convent of the Annunciation, in Chalkidiki, is a very dynamic and well established, at both National and European level, Research Infrastructure conducting innovative research, development and services in the field of cultural heritage. 
Το Διαγνωστικό Κέντρο Έργων τέχνης του Ιερού Κοινοβίου Ευαγγελισμού της Θεοτόκου

Με την εφαρμογή αναλυτικών μεθόδων υψηλής τεχνολογίας και την ανάπτυξη καινοτόμων συστημάτων τεκμηρίωσης προκύπτει μία «πλούσια» γνώση η οποία εντάσσεται σε μία ολοκληρωμένη προσέγγιση ανάλυσης και επανασύνθεσης των δεδομένων με σκοπό την διάσωση και ερμηνεία των έργων.

16) FORTH Photonics

Founded in late 2002, FORTH-Photonics (FP) is a medical technology start-up company, spun-out from the Foundation for Research and Technology-Hellas (FORTH). 
FP focuses on the development of cost-effective, innovative technologies in the field of biophotonics for the non-invasive diagnosis, screening and guided therapeutics of cancer and pre-cancer. 
During the two year start-up phase the company developed a number of CE-marked high tech imaging diagnostic products. Typical example is the exhibited Optical Biopsy Colposcope which is used for the early diagnosis of cervical cancer. The diagnostic performance of the colposcope is assessed in a multi-site clinical trail in London and Athens.

Η FORTH Photonics είναι εταιρεία ιατρικής τεχνολογίας. Αποτελεί τεχνοβλαστό του Ιδρύματος Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ). 
Η FP επικεντρώνεται στην ανάπτυξη αμιγώς Ελληνικών καινοτόμων βιοφωτονικών τεχνολογιών με εφαρμογές στη μη- επεμβατική διάγνωση,  αναγνώριση και καθοδηγούμενη θεραπεία καρκίνου και προδρόμων καρκίνου.  Κατά το διάστημα της 2ετούς επιχειρηματικής δραστηριότητας της, η FP  ανέπτυξε μια σειρά διαγνωστικών συστημάτων υψηλής τεχνολογίας (πιστοποιημένων με CE). Αντιπροσωπευτικό δείγμα αποτελεί το εκτιθέμενο Κολποσκόπιο Οπτικής Βιοψίας, για τη διάγνωση καρκίνου του τραχήλου σε πρώϊμο  στάδιο. Οι διαγνωστικές επιδόσεις του κολποσκοπίου αξιολογούνται με πολυκεντρικές κλινικές δοκιμές σε Λονδίνο και Αθήνα. 


17) ΙΤΕ – ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ

Foundation for Research and Technology – Hellas

1. Υπερ-θερμομονωτικός  υαλοπίνακας (για παράθυρα, κλπ) που περιέχει διαφανή πλάκα πάχους 15mm από αεροπήκτωμα πυριτίας. Το υλικό αυτό έχει την μικρότερη θερμική αγωγιμότητα από όλα τα άλλα γνωστά υλικά. Επιτυγχάνεται οικονομία ενέργειας 35% έναντι των κοινών διπλών υαλοπινάκων.

2. Νανοσωλήνες άνθρακα μόνο καθώς και πολλαπλού φλοιού, οι οποίοι παράγονται με νέα κατοχυρωμένη καταλυτική μέθοδο. Επιτυγχάνονται υψηλή ποιότητα, υψηλή αποδοτικότητα, μεγάλοι ρυθμοί παραγωγής, και κόστος μικρότερο του 1/3 ανταγωνιστικών προϊόντων.

3. Εξειδικευμένο λογισμικό για τον σχεδιασμό εκτυπωτών τύπου ink-jet για την παραγωγή ηλεκτρονικών κυκλωμάτων. Αναπτύχθηκε κατά παραγγελία μεγάλης Ιαπωνικής εταιρείας.

4. Εξειδικευμένο λογισμικό για τον σχεδιασμό συστημάτων σκεδάσεως παντός τύπου κυμάτων (ηλεκτρομαγνητικών, ακουστικών, θερμοελαστικών) από σώματα παντός σχήματος και συστάσεως. Χρήση προηγμένων μαθηματικών επιτρέπει ταχύτατη διεκπεραίωση και υψηλή ακρίβεια. Χρήσεις οπτικά αναλυτικά όργανα και μη καταστροφικό έλεγχο.

5. Καθαρισμός επιφανειών πινάκων ζωγραφικής και μαρμάρων του Παρθενώνα με χρήση ήπιου laser.

6. Ρομποτική πλατφόρμα Λεύκος: ένα αυτόνομο κινητό ρομποτικό σύστημα με δυνατότητες πλοήγησης, παροχής πληροφοριών και ξενάγησης, που χρησιμοποιεί διάφορους τύπους αισθητήρων και εξελιγμένο λογισμικό έτσι ώστε να αντιλαμβάνεται τον περιβάλλοντα χώρο και να δρα κατάλληλα. 

7. HYGEIAnet: Ολοκληρωμένο περιφερειακό δίκτυο υπηρεσιών υγείας Κρήτης πού παρέχει σύγχρονες υπηρεσίες Ηλεκτρονικής Υγείας στην υπηρεσία του πολίτη, παντού καί πάντα σε όλη την Κρήτη. Βραβείο Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την ηλεκτρονική υγεία το 2003.

8. ASPIDA: Ένα τσίπ επεξεργαστή σχεδιασμένο για νανοτεχνολογία. Χρησιμοποιώντας μια καινοτόμα μέθοδο, τον νανοσυγχρονισμό, το ASPIDA επιτυγχάνει υψηλότερη απόδοση, χαμηλότερη κατανάλωση ενέργειας και άριστη κλιμάκωση για κατασκευαστικές διεργασίες νανοτεχνολογίας.

9. Ένα Διαδικτυακό Σκάκι για Όλους: Ένα διαδικτυακό, πλήρως λειτουργικό παιχνίδι, που επιτρέπει να παίζουν μεταξύ τους σκάκι μέσω του Διαδικτύου, χρήστες με διαφορετικά χαρακτηριστικά και προτιμήσεις, συμπεριλαμβανομένων τυφλών και ατόμων με κινητικά προβλήματα. Βραβείο Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την σχεδίαση για όλους 2004.

10. Εκπαιδευτικό εγχειρίδιο CREBITEL: Δίγλωσσο διαδικτιακό εκπαιδευτικό εγχειρίδιο για σπουδαστές συντηρητές έργων τέχνης και σπουδαστές ιστορίας τέχνης. 

18) EΛΛΗΝΙΚΟ   ΚΕΝΤΡΟ ΘΑΛΑΣΣΙΩΝ  ΕΡΕΥΝΩΝ  - Hellenic Centre for Marine Research.

 1) Σύστημα ΠΟΣΕΙΔΩΝ με σύνδεση Η/Υ στο Internet για online χρήση της ιστοσελίδας (προγνώσεις κ.λ.π.)

2) Αισθητήρας ραδιενέργειας με online μέτρηση της ραδιενέργειας του χώρου σε Η/Υ

3) Σύστημα σεισμικής διερεύνησης πυθμένα με έμφαση στα ρήγματα - σεισμούς - tsunami (εξοπλισμός και Η/Υ)

4) Σύστημα ακουστικής αποτύπωσης πυθμένα side scan sonar  με έμφαση στην ανακάλυψη αρχαίων ναυαγίων (εξοπλισμός και Η/Υ)

5) Σύστημα πολυδιαυλικής βυθομέτρησης MultiBeam με συμπλήρωση χάρτη σε πραγματικό χρόνο στην οθόνη του Η/Υ

6) Τηλεκατευθυνόμενα ROV ΑΧΙΛΛΕΑΣ και MiniRover

7)Μακέτα του Ω/Κ ΑΙΓΑΙΟ

 B. Εκθέματα στον εξωτερικό χώρο του ΖΑΠΠΕΙΟΥ
 1) Βαθυσκάφος ΘΕΤΙΣ

2) Τηλεκατευθυνόμενο ROV MaxRover

3) Πλωτήρας του συστήματος ΠΟΣΕΙΔΩΝ

4) Διάφορα posters
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