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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Απριλίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στο 9th Economist Government Roundtable

Ξενοδοχείο “Athenaeum Intercontinental”

«Είναι ιδιαίτερη, η χαρά μου που έχω την ευκαιρία να απευθύνομαι σε ένα τόσο εκλεκτό ακροατήριο. Ιδίως, μάλιστα, όταν το αντικείμενο της συζήτησής μας βρίσκεται στο επίκεντρο κοινών ενδιαφερόντων και κοινών στόχων. Θέλω να συγχαρώ τον Economist για τις καθιερωμένες αυτές ανοικτές συζητήσεις και να σας ευχαριστήσω θερμά για την παρουσία σας.

Η χώρα μας καλείται να ανταποκριθεί σ’ ένα μεγάλο εθνικό στοίχημα. Να αξιοποιήσει τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της και να βγει δυνατά στη Νέα Εποχή. Να διασφαλίσει ισχυρή και βιώσιμη ανάπτυξη που να αυξάνει το κοινωνικό μέρισμα και να το μοιράζει σ’ ολόκληρη την κοινωνία. Να χτίσει στη δυναμική που αναπτύχθηκε πριν από λίγους μήνες με την εκπληκτική διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων. Να αναδείξει τις δυνατότητές της στο διεθνές περιβάλλον. Οι πρωτοβουλίες που παίρνουμε στην κατεύθυνση αυτή πολλαπλασιάζονται και εντείνονται. Προωθούνται σημαντικές αλλαγές στις δομές του κράτους και της Οικονομίας αλλά και νέες (μεγάλης κλίμακας), διακρατικές συμφωνίες για την ανάπτυξη ολόκληρης της περιοχής μας. 

Η συμφωνία της Ρωσίας, της Βουλγαρίας και της Χώρας μας, για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, που υπογράψαμε πρόσφατα, όπως και η επικείμενη έναρξη της κατασκευής του αγωγού φυσικού αερίου Τουρκίας-Ελλάδος, αποτελούν εξελίξεις ιδιαίτερης σημασίας. Παράλληλα, εργαζόμαστε εντατικά για τη δημιουργία μίας ενιαίας αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης.

Για να πετύχουμε το φιλόδοξο αυτό στόχο, αναπτύσσουμε κάθε δυνατή προσπάθεια. Ενισχύουμε ακόμη περισσότερο τη συνεργασία των Χωρών μας και τη σύμπραξη μεταξύ φορέων και ενεργειακών επιχειρήσεων της περιοχής μας. Σφυρηλατούμε συστηματικά, με άοκνες προσπάθειες του Υπουργείου Εξωτερικών, τους δεσμούς φιλίας και συνεργασίας, με όλους τους γειτονικούς λαούς. Εργαζόμαστε για να πετύχουμε σταθερό επενδυτικό πλαίσιο, ευνοϊκό για την κινητοποίηση αναγκαίων πόρων, ώστε να εξασφαλιστεί η δημιουργία και η ενίσχυση των ενεργειακών υποδομών, που είναι απαραίτητες για μια δυναμική ανάπτυξη στην περιοχή προς όφελος όλων των λαών της. Γιατί ενοποιημένη αγορά ενέργειας σημαίνει…Δημιουργία ενός ευνοϊκότερου περιβάλλοντος για αύξηση των ενεργειακών επενδύσεων και δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης. Σημαίνει προώθηση του ελεύθερου ανταγωνισμού και καλύτερες τιμές για τους καταναλωτές.

Σημαίνει…

· το τέλος της απομόνωσης για τις χώρες της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης,

· την εξασφάλιση του ασφαλούς και επαρκούς ενεργειακού εφοδιασμού τους,

· την ισχυροποίηση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας, 

· την ενδυνάμωση της σταθερότητας και της οικονομικής ανάπτυξης, στην ευρύτερη περιοχή,

· τη δημιουργία ενός ακόμη πεδίου, συνεργασίας των επιχειρηματικών φορέων των χωρών που συμμετέχουν στην κοινή προσπάθεια.

Είμαστε αισιόδοξοι ότι, πολύ σύντομα πρόκειται να υπογράψουμε τη Συνθήκη για την Ενεργειακή Κοινότητα Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης. Και ότι με την υπογραφή της Συνθήκης πρόκειται να ανοίξει ο δρόμος για την ενσωμάτωση των γειτονικών ενεργειακών αγορών στην εσωτερική αγορά ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πιστεύουμε ότι οι επιπτώσεις από την ολοκλήρωση της διαδικασίας αυτής πρόκειται να είναι ευεργετικές για όλες τις χώρες της περιοχής. 

Το σχέδιο της Συνθήκης (το οποίο βρίσκεται σε τελική φάση επεξεργασίας), δεν μπορεί παρά να στηρίζεται στις βασικές αρχές και τις πολιτικές συμφωνίες της διαδικασίας που ακολουθήσαμε έως τα σήμερα. Πιστεύω, πάντως, ότι σύντομα πρόκειται να καταλήξουμε σε ένα ευρύτατα αποδεκτό ισόρροπο και λειτουργικό κείμενο, που θα συνάδει πλήρως με τις μέχρι σήμερα σχετικές πολιτικές αποφάσεις και θα λαμβάνει υπόψη τις εθνικές ιδιαιτερότητες,

Όλοι πλέον συμφωνούμε ότι η δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης έχει ιδιαίτερα σημαντική σημασία σε στρατηγικό, πολιτικό και οικονομικό επίπεδο για όλες τις χώρες που βρισκόμαστε στο νοτιότερο και ανατολικότερο άκρο της Ευρωπαϊκής χερσονήσου. Σε κάθε περίπτωση, η Ελλάδα φιλοδοξεί να αποτελεί έναν από τους κινητήριους μοχλούς στη συλλογική προσπάθεια για τη δημιουργία της Ενεργειακής αυτής Κοινότητας. Το Υπουργείο Ανάπτυξης, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών συνεχίζουμε να εργαζόμαστε συστηματικά και εντατικά προς την κατεύθυνση αυτή.

Βασική προτεραιότητα και στόχος της Κυβέρνησης είναι η ενδυνάμωση της συνεργασίας μας με τις χώρες της ευρύτερης περιοχής και η συνδρομή μας στην ταχύτερη δυνατή ένταξη των φίλων γειτονικών χωρών στην ενιαία Ενεργειακή Ευρωπαϊκή Κοινότητα.

Στην προηγούμενη διυπουργική διάσκεψη των χωρών μελών της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (το Δεκέμβριο του 2004) αποφασίστηκε να είναι η Αθήνα έδρα του ρυθμιστικού Συμβουλίου και του φόρουμ για τον Ηλεκτρισμό, να είναι η Κωνσταντινούπολη έδρα του Φόρουμ για το φυσικό αέριο, η Βιέννη έδρα της Γραμματείας, η Τεργέστη έδρα του Φόρουμ για το πετρέλαιο και η Σόφια έδρα του Τεχνικού Κέντρου και Κέντρου Πληροφοριών. Η ισόρροπη αυτή κατανομή σημαντικών ενεργειακών δραστηριοτήτων σε διάφορες χώρες της περιοχής, αποτελεί εγγύηση για μια στενότερη και αποδοτικότερη συνεργασία όλων μας, ως μια μεγάλη «ενεργειακή οικογένεια» σε αυτή την κοινή ελπιδοφόρα πορεία.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, αλλά και όλα τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης που στηρίζουν την Αθήνα ως έδρα των δραστηριοτήτων αυτών σαν μια αναγνώριση της μέχρι σήμερα, αλλά και της μελλοντικής συνεισφοράς μας, στην επίτευξη των κοινών στόχων. Εξάλλου, η ισόρροπη κατανομή σειράς σημαντικών ενεργειακών δραστηριοτήτων σε διάφορες χώρες της περιοχής, αλλά και κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που πρότεινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, πιστεύω ότι αποτελεί εγγύηση για μια στενότερη και αποδοτικότερη συνεργασία όλων μας, 

Ένας από τους φιλόδοξους στόχους της Ενεργειακής Κοινότητας (όπως άλλωστε αναφέρεται και στο κείμενο της Συνθήκης που βρίσκεται στο τελικό στάδιο της διατύπωσης) είναι να επιτύχει την ασφάλεια του εφοδιασμού μέσα από τη διασύνδεση των χωρών της Κασπίας, της Βόρειας Αφρικής και της Μέσης Ανατολής, με αγωγούς φυσικού αερίου, αλλά και μέσα από τη δημιουργία των απαραίτητων αποθεμάτων φυσικού αερίου, που βρίσκονται στα σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Σε όλες αυτές τις προσπάθειες, η Χώρα μας βρίσκεται στο κέντρο των εξελίξεων. Η Ελλάδα (τιμώντας στο ακέραιο τη διακρατική συμφωνία με τη γείτονα Τουρκία) έχει προωθήσει τις διαδικασίες για την έναρξη της κατασκευής του αγωγού φυσικού αερίου που πρόκειται να συνδέει τις δύο Χώρες. Το έργο αυτό (σε συνδυασμό με τη διασύνδεση της Χώρας μας με την Ιταλία) πρόκειται να αποτελέσει τη βάση για την επίτευξη ενός φιλόδοξου κοινοτικού στόχου, τη δημιουργία ενός δακτύλου φυσικού αερίου, που να συνδέει τη Δύση με την Ανατολή. Υπενθυμίζω και το σχέδιο που έχει υιοθετήσει η Ευρωπαϊκή Ένωση για την κατασκευή ενός αγωγού φυσικού αερίου, που θα ξεκινά από την Ελλάδα, να διέρχεται από την Αλβανία και την Κροατία, και να καταλήγει στην Αυστρία, όπως αποφασίστηκε στο τέλος του 2004.

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση, θέλω να υπογραμμίσω τη μεγάλη σημασία, του πολιτικού μνημονίου συνεργασίας μεταξύ της Βουλγαρίας, της Ρωσίας και της Ελλάδας, για την κατασκευή και λειτουργία του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, που υπογράψαμε την προηγούμενη εβδομάδα. Η συμφωνία αυτή αποτελεί συνέχεια του πολιτικού μνημονίου που μονογράφηκε στην Αθήνα από τους εκπροσώπους των τριών χωρών, στις 5 Νοεμβρίου του 2004. Αποτελεί την κατάληξη μιας προσπάθειας που ξεκίνησε πριν από δεκατρία χρόνια, από την Κυβέρνηση του Κωνσταντίνου Μητσοτάκη και συνεχίστηκε από όλες τις κυβερνήσεις, όλους τους Πρωθυπουργούς, όλους του αρμόδιους υπουργούς από τότε έως σήμερα.

Οι κυβερνήσεις των τριών χωρών εκφράζουν την ισχυρή βούλησή τους για την υλοποίηση του έργου, με το οποίο θα μεταφέρονται από τις λιμενικές εγκαταστάσεις στο Μπουργκάς και την Αλεξανδρούπολη, ρωσικά πετρέλαια (και όχι μόνο) προς τις μεγάλες αγορές της Δύσης και των ΗΠΑ. Δεν χρειάζεται να υπογραμμίσω ότι το έργο αυτό είναι σημαντικό και για τις τρεις χώρες, αφού αναβαθμίζει σημαντικά τη γεωστρατηγική σημασία ολόκληρης της περιοχής και ανοίγει ο δρόμος για μια δημιουργική επίθεση στο μέλλον.

Σίγουρα, όμως, έχουμε ακόμα πολύ δρόμο μέχρι την τελική κατάληξη και θα χρειαστεί να συνεχίσουμε με την ίδια αποφασιστικότητα, τη συλλογική προσπάθεια με τόλμη και με τη σκέψη στο αύριο, μέχρι το τέλος.

Με την ευκαιρία αυτή, θέλω να επισημάνω, για άλλη μια φορά, ότι η Ελληνική Κυβέρνηση έχει θέσει ως στόχο υψηλής προτεραιότητας την απελευθέρωση των αγορών, ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου και την  ενσωμάτωση των σχετικών Κοινοτικών Οδηγιών στο Εθνικό μας δίκαιο. Όπως επίσης και η ενσωμάτωση στο Εθνικό Δίκαιο των Κοινοτικών Οδηγιών για την ενεργειακή αποδοτικότητα των κτιρίων και τη Συμπαραγωγή Ηλεκτρισμού και Θερμότητας.

Μέσα στις επόμενες ημέρες ολοκληρώνεται η δημόσια διαβούλευση για τους κώδικες της ηλεκτρικής ενέργειας και προχωρούμε στα επόμενα βήματα. Παράλληλα, έχει ήδη δοθεί στη δημοσιότητα και έχει τεθεί σε δημόσια διαβούλευση το σχέδιο για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου. Έτσι, μέχρι το τέλος Μαΐου, θα έχουμε απελευθερώσει δύο βασικές ενεργειακές αγορές. Δημιουργούμε, έτσι, νέες προοπτικές για επενδύσεις και παρέχουμε στους καταναλωτές το δικαίωμα επιλογής προμηθευτή. Παράλληλα, προωθούμε με γρήγορους ρυθμούς, τις παρεμβάσεις που απαιτούνται 

Ακολουθούμε ενεργειακή πολιτική, με το βλέμμα στο αύριο. Βασικοί στόχοι μας είναι… 

· η μείωση της εξάρτησης από το πετρέλαιο, 

· η ενίσχυση της διείσδυσης του φυσικού αερίου, 

· η μεγαλύτερη δυνατή αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας,

· η ένταξη της Χώρας στα διεθνή δίκτυα ηλεκτρισμού, πετρελαίου και φυσικού αερίου,

· η ενίσχυση των διεθνών συνεργασιών και η δημιουργία μεγάλης κλίμακας έργων μέσω διακρατικών συμφωνιών,

· η προστασία του περιβάλλοντος. 

Ακολουθούμε ενεργειακή πολιτική που υποστηρίζει την οικονομική ανάπτυξη, ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των πολιτών και διασφαλίζει ένα καλύτερο περιβάλλον για τις επόμενες γενιές. Μια ενεργειακή πολιτική που στοχεύει στη μέγιστη εκμετάλλευση των δυνατοτήτων που μας προσφέρει το διεθνές περιβάλλον. Μια ενεργειακή πολιτική που στοχεύει στο μέλλον.

Η Νέα Εποχή είναι γεμάτη προκλήσεις. Αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις αυτές ως ευκαιρία για την ανάπτυξη της Χώρας και την ευημερία των πολιτών. Για το σκοπό αυτό:

· Αλλάζουμε πολιτικές.

· Αλλάζουμε πρακτικές.

· Αλλάζουμε τα πράγματα γύρω μας.

· Επιταχύνουμε τις μεταρρυθμίσεις που χρειάζεται ο Τόπος μας.

Στη νέα εποχή, στην εποχή των μεγάλων ταχυτήτων, των ραγδαίων αλλαγών, οι εξελίξεις δεν περιμένουν…Εξελίσσουμε τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα. Διεκδικούμε αποφασιστικά θέση στις νέες παγκόσμιες αγορές. Επενδύουμε στη γνώση, στην τεχνολογία. Προωθούμε μεταρρυθμίσεις στο χώρο της ενέργειας. Αλλάζουμε πολιτικές 

απέναντι στις προκλήσεις του μέλλοντος. Προχωρούμε όλοι μαζί…Με σταθερά βήματα. Με σιγουριά και πίστη στις δυνάμεις μας. Με αισιοδοξία και εθνική αυτοπεποίθηση. Έχουμε επιλέξει το δρόμο της προόδου και των μεταρρυθμίσεων. Το δρόμο του μέλλοντος. Το δρόμο της σύγχρονης Ελλάδας».
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