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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Απριλίου 2005 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη και μίλησε σήμερα στο Ελληνο – Ρωσικό Επιχειρηματικό Συνέδριο που διοργάνωσε το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ) με θέμα «Ελλάδα – Ρωσία: Δυνατότητες συνεργασίας στους τομείς ενέργειας, τουρισμού, νέων τεχνολογιών, εμπορίου».
Στο χαιρετισμό του ο υπουργός Ανάπτυξης παρουσίασε τους τομείς, όπου παρατηρείται στενή συνεργασία των δύο χωρών ή υπάρχουν σημαντικές δυνατότητες για επέκταση της επιχειρηματικής και επενδυτικής δραστηριότητας, όπως είναι ο διακρατικός τομέας, το εμπόριο, ο τουρισμός, οι νέες τεχνολογίες, η ενέργεια, η βιομηχανία, ο αγροτικός τομέας, οι τηλεπικοινωνίες, οι μεταφορές. 

«Στον ενεργειακό τομέα», τόνισε ο κ. Σιούφας, «η πρόσφατη υπογραφή (από την Ελλάδα, τη Βουλγαρία και τη Ρωσία) του Μνημονίου για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, συνιστά μια ιστορική συμφωνία με τεράστια γεωστρατηγική σημασία».

Στον ίδιο χαιρετισμό, ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε στην ανάγκη δημιουργίας μικτών επιχειρήσεων σε διάφορους τομείς και στην κοινή πρόθεση για τη διοργάνωση επιχειρηματικών συναντήσεων, εκθέσεων, οικονομικών διασκέψεων και θεματικών επισκέψεων εργασίας στη Μόσχα και την Αθήνα, τη διεύρυνση της συνεργασίας μεταξύ των εμπορικών και βιομηχανικών επιμελητηρίων, επιχειρηματικών συνδέσμων και ενώσεων.

«Στρατηγικός στόχος», τόνισε ο κ. Σιούφας, «είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και η τόνωση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων και ο στόχος της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής είναι η δημιουργία μιας άνοιξης επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα, η απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της ελληνικής οικονομίας και η στήριξη μιας αναπτυξιακής πορείας μακράς πνοής».

Για την επίτευξη των στόχων αυτών, ο κ. Σιούφας τόνισε ότι ανακηρύχτηκε το 2005 ως Έτος Ανταγωνιστικότητας και δημιουργείται ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, με την προώθηση δράσεων και θεσμικών παρεμβάσεων και πρωτοβουλιών, όπως είναι:

· Ο  νέος φορολογικός νόμος που μειώνει, μέσα στην τριετία, τους φορολογικούς συντελεστές για τις επιχειρήσεις, έως και δέκα μονάδες. 

· Ο  νέος αναπτυξιακός νόμος, που χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παλιών και νέων επιχειρήσεων έως και 55%, 

· Το νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων.  

· Προώθηση άμεσα της απελευθέρωσης των αγορών ενέργειας (ηλεκτρικής και φυσικού αερίου) που θα δημιουργήσει επενδυτικές ευκαιρίες μεγάλης κλίμακας και νέες θέσεις εργασίας.

·  Διάλογος και συνεννόηση μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων μερών, στη δημιουργία των όρων και των προϋποθέσεων που απαιτούνται για το εμπόριο του αύριο. 

· Ενεργοποίηση των διαδικασιών για την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη χρήση γης και άμεση κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τις ΑΠΕ και τον Τουρισμό.

· Προώθηση νέας γενιάς ιδιωτικοποιήσεων, μετοχοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται νέες μετοχοποιήσεις. Εξετάζονται πλήρεις αποκρατικοποιήσεις, συμβάσεις παραχώρησης, στρατηγικές συμμαχίες και συνεργασίες, του Δημόσιου με τον Ιδιωτικό Τομέα. 

·  Διαμόρφωση ενός ενιαίου πλαισίου για συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα, με άμεση προτεραιότητα σε συμπράξεις και συνεργασίες προκειμένου να αξιοποιηθούν στο μέγιστο βαθμό, τα ολυμπιακά ακίνητα, τα τουριστικά ακίνητα, αλλά και τα ακίνητα των λιμανιών της Χώρας: του Πειραιά, της Θεσσαλονίκης και όχι μόνον.

«Φιλοδοξούμε να μεταβάλουμε την Ελλάδα σε σύγχρονο εκπαιδευτικό, εμπορικό, τουριστικό, ναυτιλιακό, τραπεζικό και διαμετακομιστικό κέντρο», τόνισε ο κ. Σιούφας.

Επισυνάπτεται ο χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης στο Συνέδριο αυτό.

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στο Ελληνο-Ρωσικό Επιχειρηματικό Συνέδριο
που διοργανώνει το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών
με θέμα:
«Ελλάδα-Ρωσία: Δυνατότητες συνεργασίας στους τομείς 

ενέργειας, τουρισμού, νέων τεχνολογιών, εμπορίου»

«Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι στο σημερινό Ελληνο-Ρωσικό Επιχειρηματικό Συνέδριο που συνδιοργανώνεται από το ΕΒΕΑ και τη Ρωσική Πρεσβεία στην Ελλάδα. Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής που μου δίνεται η ευκαιρία να απευθυνθώ σε σημαντικά στελέχη, τόσο της ελληνικής, όσο και της ρωσικής επιχειρηματικής κοινότητας. Η παρουσία ανάμεσά μας μιας εξέχουσας διεθνούς προσωπικότητας, όπως είναι ο κ. Πριμακώφ, καθιστά ξεχωριστή τη σημερινή εκδήλωση, η οποία εντάσσεται σε μια σειρά από ενέργειες που βοηθούν στη δημιουργία νέας ώθησης στις σχέσεις των δύο χωρών. Θέλω να σημειώσω ότι ο κ. Γεβγκένι Πριμακώφ είναι μια από τις πιο εξέχουσες προσωπικότητες της Ρωσικής Ομοσπονδίας και  Πρόεδρος του ΕΒΕ της Χώρας του. Διατέλεσε (όπως είναι γνωστό) Υπουργός Εξωτερικών και στη συνέχεια Πρωθυπουργός. Σήμερα τον τιμά το ΕΒΕΑ, τον τιμούμε όλοι και του ευχόμαστε τα καλύτερα.

Αισθάνομαι ειλικρινά ιδιαίτερη χαρά που μου δίνεται η ευκαιρία να συμμετέχω σε αυτή τη γόνιμη ανταλλαγή απόψεων και ιδεών για την περαιτέρω βελτίωση της επιχειρηματικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Ρωσίας, σ’ ένα πλήθος τομέων οικονομικής δραστηριότητας, όπως είναι η Ενέργεια, ο Τουρισμός, οι Νέες Τεχνολογίες, το Εμπόριο.

Οι δεσμοί φιλίας μεταξύ Ελλάδας και Ρωσίας είναι πολύ παλαιοί και ιδιαίτερα ισχυροί. Έχουν σφυρηλατηθεί στο πέρασμα των αιώνων, καθώς οι δύο χώρες μοιράζονται κοινή θρησκεία, κοινές πνευματικές και πολιτιστικές αξίες, αλλά και κοινές ιστορικές εμπειρίες.

Στο διακρατικό τομέα, οι σχέσεις Ελλάδας και Ρωσίας, χαρακτηρίζονται από πνεύμα στενής συνεργασίας και αμοιβαίας εμπιστοσύνης. Το σημερινό υψηλό επίπεδο των σχέσεων μας, επιβεβαιώθηκε και με την πρόσφατη επίσημη επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή στη Μόσχα, την πρώτη επίσκεψη Έλληνα Πρωθυπουργού μετά από 12 χρόνια. Επιβεβαιώνεται, όμως, και από τη μακρόπνοη συνεργασία που καταγράφεται στον οικονομικό τομέα. Οι επιχειρηματικές κοινότητες των δυο χωρών έχουν καταφέρει να βρουν ένα πλαίσιο συμφωνίας και συνεργασίας, που λειτουργεί θετικά και για τις δύο πλευρές. Οι δυνατότητες, όμως, δεν έχουν εξαντληθεί. Υπάρχουν πολύ μεγαλύτερες δυνατότητες για την προώθηση των επενδύσεων, για την περαιτέρω αύξηση των εμπορικών συναλλαγών και γενικότερα για την ενδυνάμωση της διμερούς οικονομικής συνεργασίας.

Η διεθνής επενδυτική δραστηριότητα που αναπτύσσεται βαθμιαία στη μεγάλη αυτή χώρα προμηνύει μια ταχύτατη ανάπτυξη, στην οποίαν η Ελλάδα συμμετέχει, μέχρι τώρα, μόνο μεμονωμένα και περιορισμένα. Το διμερές εμπόριο, αντανακλώντας το δυναμισμό που παρατηρείται στην ελληνική και τη ρωσική οικονομία, έχει αυξηθεί σημαντικά τα τελευταία δέκα χρόνια. Το ποσό των εμπορικών συναλλαγών έχει αυξηθεί, αλλά (και εδώ) υπάρχει περιθώριο ακόμη μεγαλύτερης βελτίωσης.

Στον τομέα του Τουρισμού είναι κοινή διαπίστωση ότι η Ελλάδα προσφέρει πολλές και σημαντικές ευκαιρίες, που δεν φάνηκαν καθαρά κατά τα προηγούμενα χρόνια με αποτέλεσμα ο αριθμός των Ρώσων τουριστών να καταγράφει πτωτική τάση. Δεν κρύβω, λοιπόν, ότι για εμάς προτεραιότητα είναι η ενδυνάμωση της τουριστικής συνεργασίας Ελλάδας-Ρωσίας. Στο σημείο αυτό σημειώνω την ανάγκη αντιμετώπισης των λειτουργικών προβλημάτων, όπως είναι η διαδικασία έκδοσης βίζας.

Οι νέες τεχνολογίες είναι ένα ακόμη προνομιακό πεδίο διακρατικής συνεργασίας. Σήμερα (που το διεθνές οικονομικό περιβάλλον εξελίσσεται με ραγδαίους ρυθμούς) η ανταλλαγή γνώσης, τεχνογνωσίας και εμπειρίας, μέσα από τη διαμόρφωση γόνιμων δικτύων συνεργασίας, είναι απαραίτητη προϋπόθεση για την εδραίωση μια σύγχρονης, ανταγωνιστικής και βιώσιμης οικονομίας.

Στον ενεργειακό τομέα η πρόσφατη υπογραφή (από την Ελλάδα, τη Βουλγαρία και τη Ρωσία) του μνημονίου για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, συνιστά μια ιστορική συμφωνία με τεράστια γεωστρατηγική σημασία. Είναι ιστορική συμφωνία για την Ελλάδα και τις σχέσεις των τριών κρατών.

Το παραδοσιακό αίσθημα συμπάθειας μεταξύ των δύο λαών αποτελούσε πάντα τη βάση της φιλίας και της αμοιβαίας κατανόησης μεταξύ των λαών των δύο χωρών. Ας ενδυναμώσουμε, λοιπόν, αυτούς τους δεσμούς. Ας αξιοποιήσουμε τις τεράστιες δυνατότητες για περαιτέρω ανάπτυξη της επιχειρηματικής συνεργασίας, για περαιτέρω ενεργοποίηση της διμερούς οικονομικής συνεργασίας με σαφείς προσανατολισμούς και συγκεκριμένους στόχους. Ας ενισχύσουμε την προοπτική για ακόμα στενότερες και πιο παραγωγικές οικονομικές σχέσεις σε αμοιβαίο όφελος των λαών των δύο χωρών. Αποφεύγοντας να επεκταθώ ιδιαίτερα, θα ήθελα να αναφερθώ σε ορισμένους τομείς ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για ανάπτυξη της διμερούς συνεργασίας όπως…

· της τηλεπικοινωνιακής και πληροφορικής τεχνολογίας, των εναέριων, θαλάσσιων, οδικών και σιδηροδρομικών μεταφορών,

· της αγροτικής οικονομίας και της κτηνιατρικής, 

· του τουρισμού, με ιδιαίτερη έμφαση στον θρησκευτικό, ιαματικό, αθλητικό και  πολιτιστικό τουρισμό,

· της βιομηχανίας και

· της έρευνας και τεχνολογίας.

Οι δύο χώρες έχουν εκφράσει την ανάγκη δημιουργίας μικτών επιχειρήσεων σε διάφορους τομείς, σύμφωνα με τη νέα οικονομική πραγματικότητα και τα διεθνή δεδομένα, καθώς και την ανάγκη αμοιβαίας προσέλκυσης επενδύσεων. Είναι νομίζω κοινή η πρόθεση:

· Να διοργανώσουμε επιχειρηματικές συναντήσεις στη Μόσχα και στην Αθήνα, οι οποίες θα παράσχουν κίνητρα, για την ανάπτυξη της εμπορικής συνεργασίας και των επενδύσεων και θα συμβάλουν στην εγκαθίδρυση νέων επαφών μεταξύ επιχειρηματιών των δύο κρατών.

· Να βοηθήσουμε στη διοργάνωση εκθέσεων, οικονομικών διασκέψεων και θεματικών επισκέψεων εργασίας.

· Να συμβάλουμε στη διεύρυνση της συνεργασίας μεταξύ των εμπορικών και βιομηχανικών επιμελητηρίων, επιχειρηματικών συνδέσμων και ενώσεων.
Στόχος της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής πολιτικής που εφαρμόζουμε, είναι η δημιουργία μίας άνοιξης Επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα.  Είναι η απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της ελληνικής οικονομίας και η στήριξη μιας αναπτυξιακής πορείας μακράς πνοής. Κηρύξαμε το 2005, “έτος ανταγωνιστικότητας” και  δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. 

· Ψηφίσαμε και εφαρμόζουμε το νέο φορολογικό νόμο που μειώνει, μέσα στην τριετία, τους φορολογικούς συντελεστές για τις επιχειρήσεις, έως και δέκα μονάδες. 

· Ψηφίσαμε και εφαρμόζουμε το νέο αναπτυξιακό νόμο, που χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παλιών και νέων επιχειρήσεων έως και 55%, 

· Ψηφίσαμε το νόμο που δημιουργεί νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων.  

· Προωθούμε άμεσα την απελευθέρωση των αγορών ενέργειας (ηλεκτρικής και φυσικού αερίου) που θα δημιουργήσει επενδυτικές ευκαιρίες μεγάλης κλίμακας και νέες θέσεις εργασίας.

· Προχωρούμε, με διάλογο και συνεννόηση μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων μερών, στη δημιουργία των όρων και των προϋποθέσεων που απαιτούνται για το εμπόριο του αύριο. 

· Έχουμε, ήδη, ενεργοποιήσει τις διαδικασίες για την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη χρήση γης και προχωρούμε άμεσα στην κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων 

· για τις ΑΠΕ και τον Τουρισμό.

· Προωθούμε μια νέα γενιά ιδιωτικοποιήσεων, μετοχοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται νέες μετοχοποιήσεις. Εξετάζονται πλήρεις αποκρατικοποιήσεις, συμβάσεις παραχώρησης, στρατηγικές συμμαχίες και συνεργασίες, του Δημόσιου με τον Ιδιωτικό Τομέα. 

· Προχωρούμε στη διαμόρφωση ενός ενιαίου πλαισίου για συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. Δίνουμε άμεση προτεραιότητα σε συμπράξεις και συνεργασίες προκειμένου να αξιοποιηθούν στο μέγιστο βαθμό, τα ολυμπιακά ακίνητα, τα τουριστικά ακίνητα, αλλά και τα ακίνητα των λιμανιών της Χώρας: του Πειραιά, της Θεσσαλονίκης και όχι μόνον.

· Φιλοδοξούμε να μεταβάλουμε την Ελλάδα σε σύγχρονο εκπαιδευτικό, εμπορικό, τουριστικό, ναυτιλιακό, τραπεζικό και διαμετακομiσιτικό κέντρο. 

Αυτός είναι σήμερα για την Ελλάδα ο στρατηγικός στόχος Εργαζόμαστε συστηματικά για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και την τόνωση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. Εργαζόμαστε με όραμα και σχέδιο, με σύνεση και υπευθυνότητα. Πιστεύουμε στη δημιουργική ικανότητα του επιχειρηματικού και εμπορικού κόσμου της Πατρίδας μας. Πιστεύουμε στις δυνατότητες διεθνούς συνεργασίας που ανοίγονται μπροστά μας. Πρωτοβουλίες σαν τη σημερινή, δείχνουν το δρόμο της συνέργιας, το δρόμο των ευκαιριών.

Στενοί δεσμοί φιλίας ενώνουν την Ελλάδα και τη Ρωσία, από το παρελθόν. Στοχεύουμε όμως σε ένα καλύτερο μέλλον. Ας αδράξουμε λοιπόν την ευκαιρία».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


