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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 25 Απριλίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στη ΝΑΒΙΠΕ Πλατυγιαλίου Αστακού Αιτωλοακαρνανίας

Αστακός, 25 Απριλίου 2005 

«Βρίσκομαι εδώ μαζί με τα στελέχη του Υπουργείου Ανάπτυξης και το Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρο Παπαδόπουλο με εντολή του Πρωθυπουργού της Χώρας Κώστα Καραμανλή, στη συνέχεια της επίσκεψης που έκανε ο ίδιος το Δεκέμβριο του 2003 στον Αστακό, για να δούμε από κοντά τη φάση πραγματοποίησης ενός από τα πιο σημαντικά έργα της Δυτικής Ελλάδος και της Χώρας συνολικά: αυτό της ΝΑΒΙΠΕ Πλατυγιαλίου Αστακού Αιτωλοακαρνανίας. Είναι ένα έργο η Νέα Διακυβέρνηση το βρήκε σε πλήρη στασιμότητα και μέσα σ’ ένα (1) χρόνο εκτελέστηκε το 40% του έργου. Τα προηγούμενα τέσσερα (4) χρόνια είχε γίνει μόλις το 20% του έργου και τώρα έφτασε στο 60%. 

Είμαστε ένα χρόνο από την ανάληψη της ευθύνης για τη Διακυβέρνηση του Τόπου. Το 2004 ήταν χρονιά οργάνωσης και υποδομής. Αντιμετωπίζουμε με αποφασιστικότητα τα συσσωρευμένα προβλήματα του χτες και δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Το 2005 όπως έχει υπογραμμίσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής είναι χρονιά συντονισμένων αλλαγών και μεταρρυθμίσεων στις δομές του κράτους και της οικονομίας. Σήμερα το στοίχημα για την ελληνική οικονομία, είναι αυτό. Είναι η μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία, που να βασίζεται στην περιφερειακή ανάπτυξη, την εξωστρέφεια, τις ιδιωτικές επενδύσεις, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. Σήμερα το στοίχημα συνοψίζεται στο τρίπτυχο «ποιότητα - παραγωγικότητα – ανταγωνιστικότητα». Σήμερα το στοίχημα είναι η δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη σε όλους τους τομείς και σε ολόκληρη τη Χώρα. Στρατηγική επιλογή μας για την πρώτη τετραετία της Νέας Διακυβέρνησης είναι η στροφή στην έως πρόσφατα ξεχασμένη Ελλάδα. Ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος:

· ταχύτερη ανάπτυξη,

· περισσότερες δουλειάς, 

· καλύτερη ζωή στην Περιφέρεια

Εφαρμόζουμε Νέα Πολιτική Ανάπτυξης της Ελληνικής Περιφέρειας. Εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη. Διαμορφώνουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο που φέρνει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους.
Σε αυτή τη νέα πορεία ο ρόλος του ιδιωτικού τομέα, του επιχειρηματικού τομέα είναι κομβικός. Σημαίνει καινοτόμες πρωτοβουλίες, νέες επενδύσεις, αλλά και νέες θέσεις δουλειάς. Για να αναπτύξει, όμως, ο ιδιωτικός τομέας το ρόλο αυτό απαιτείται η δημιουργία ενός σταθερού, γόνιμου, ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Αυτός είναι ο δικός μας ρόλος και για αυτό το στόχο δουλεύουμε:

· ο αναπτυξιακός νόμος, 

· ο νέος φορολογικός νόμος, 

· το νέο απλοποιημένο σύστημα αδειοδοτήσεων των μεταποιητικών επιχειρήσεων και αμέσως μετά των εμπορικών και τουριστικών επιχειρήσεων, 

· η επιτάχυνση της υλοποίησης του Γ΄ ΚΠΣ 

· το άνοιγμα των αγορών 

· η ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού, 

· η θέσπιση και λειτουργία χρηματοδοτικών εργαλείων για την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, 

· η αναβάθμιση και η δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων,

αποτελούν βασικά στοιχεία της νέας πολιτικής. Ανάμεσα στις προτεραιότητές μας (και αυτό αποδεικνύεται έμπρακτα σήμερα) είναι η αναβάθμιση και επέκταση των υποδομών στήριξης και ανάπτυξης της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Είναι η δημιουργία, η κατάλληλη οργάνωση, η βελτίωση της λειτουργίας των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών Εγκατάστασης των επιχειρήσεων (ΒΕΠΕ) στις οποίες εντάσσεται και η ΝΑΒΙΠΕ Πλατυγιαλίου Αστακού Αιτωλοακαρνανίας. 

Όπως γνωρίζετε, με τις ΒΕΠΕ διευκολύνεται σημαντικά η αναδιάρθρωση και ενδυνάμωση της βιομηχανικής βάσης της Χώρας, εξοικονομούνται πόροι λόγω της επίτευξης οικονομιών κλίμακας και εξασφαλίζεται αποτελεσματικότερη προστασία του περιβάλλοντος. Συγκεκριμένα, από την εγκατάσταση και τη λειτουργία τους σε χώρους εξοπλισμένους με την κατάλληλη υποδομή και σε επιλεγμένες περιοχές της Χώρας, οι βιομηχανικές επιχειρήσεις αφενός αποκτούν σημαντικά πλεονεκτήματα και αφετέρου συμβάλλουν στην αειφόρο ανάπτυξη. Επισημαίνω, ανάμεσα στ΄ άλλα…

· την καλύτερη οργάνωση των χώρων,
· την προστασία του περιβάλλοντος και την περιφερειακή ανάπτυξη της Χώρας,

· τη διαμόρφωση ευνοϊκότερων  και οικονομικότερων συνθηκών λειτουργίας,

· την ουσιαστική απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης,

· τη διευκόλυνση δημιουργίας και ανάπτυξης δικτύων και συνεργασιών μεταξύ των εγκατεστημένων επιχειρήσεων καθώς και κοινών υποδομών για μεταφορά τεχνολογίας, διαχείριση αποβλήτων και παροχή υπηρεσιών πρόληψης και ασφάλειας εργασίας.

Για όλους αυτούς τους λόγους και πέρα από όλα αυτά ο Αναπτυξιακός Νόμος δίνει «μπόνους» 5% στις επιχειρήσεις που εγκαθίστανται σε ΒΕΠΕ. Εκτός αυτού, μέσω του ειδικού προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του ΥΠΑΝ ενισχύσουμε τις επιχειρηματικές δραστηριότητες για το Νομό Αιτωλοακαρνανίας, χρηματοδοτώντας 183 επενδυτικά σχέδια με το συνολικό ποσό των 18 εκατ. ευρώ.

Βεβαίως, η ΝΑΒΙΠΕ αποτελεί μία ιδιάζουσα περίπτωση, αφού οι δραστηριότητες της επικεντρώνονται βασικά στη λειτουργία του λιμανιού και του αποθηκευτικού, διαμετακομιστικού και εμπορικού ρόλου που καλείται να επιτελέσει. Όμως, η στρατηγική γεωγραφική θέση και η λειτουργία της ΝΑΒΙΠΕ ως Ελεύθερης Βιομηχανικής και Εμπορικής Ζώνης μπορεί να αποτελέσει σημαντικό παράγοντα για την προσέλκυση επενδύσεων και την ανάπτυξη νέων βιομηχανικών δραστηριοτήτων στην περιοχή.

Όπως όλοι γνωρίζετε, η ΝΑΒΙΠΕ Πλατυγιαλίου Αστακού ξεκίνησε το 1984 σαν Ναυπηγοεπισκευαστική Βιομηχανική Περιοχή για την εγκατάσταση μονάδων διάλυσης πλοίων και στη συνέχεια χαρακτηρίστηκε “ελεύθερη ζώνη” υπαγόμενη σε ειδικό τελωνειακό καθεστώς. Όμως, δεν υλοποιήθηκε και δεν λειτούργησε ποτέ έτσι, αφού άλλαξαν τα δεδομένα και η δραστηριότητα αυτή δεν είχε πλέον προοπτικές. 

Μετά από χρονοτριβές και καθυστερήσεις (για τις οποίες ποτέ δεν δόθηκε καμιά εξήγηση) προκηρύχθηκε από την ΕΤΒΑ διεθνής δημόσιος διαγωνισμός για την ανάδειξη ιδιώτη επενδυτή το 1999. Ως ανάδοχος αναδείχθηκε η Κοινοπραξία “ΑΣΤΑΚΟΣ ΤΕΡΜΙΝΑΛ”, η οποία ορίστηκε ως Φορέας ΒΕΠΕ για την υλοποίηση των έργων συμπλήρωσης και βελτίωσης των υφιστάμενων υποδομών, καθώς και για τη δημιουργία νέων υποδομών με στόχο την εγκατάσταση επιχειρήσεων στη ΝΑΒΙΠΕ. 

Οι υποδομές αυτές είναι:

· οι λιμενικές για την υποδοχή πλοίων μεγάλης μεταφορικής ικανότητας, 

· ο εξοπλισμός που χρειάζεται για τη φορτοεκφόρτωση των πλοίων, 

· οι αναγκαίοι αποθηκευτικοί χώροι, καθώς και 

· η δημιουργία θαλάσσιων και χερσαίων υποδομών για τη διακίνηση των φορτίων, αλλά και των προϊόντων που θα παράγουν οι επιχειρήσεις που θα εγκατασταθούν στη Βιομηχανική Περιοχή. 

Όπως, όλοι σας γνωρίζετε, οι διαδικασίες ανάθεσης της σύμβασης παραχώρησης και διάφορες νομικές εμπλοκές οδήγησαν σε νέες καθυστερήσεις με συνέπεια οι πρώτες εκταμιεύσεις του έργου (εκτός από τα 6 δισ. που δόθηκαν το 2002 για αγορά γης) να αρχίσουν μόλις το Μάρτιο του 2004. Έκτοτε το έργο, (ιδιαίτερα μετά τις αναγκαίες συμπληρώσεις του θεσμικού πλαισίου) υλοποιείται με εντατικούς ρυθμούς. Το ύψος της προβλεπόμενης επένδυσης ανέρχεται σε 126 εκατομμύρια ευρώ. Από το σύνολο της δημόσιας χρηματοδότησης (ύψους 73 εκατ. ευρώ) έχουν, μέχρι σήμερα, εκταμιευθεί περίπου 39 εκατ. ή το 54%. Από αυτά, τα 33 εκατ. (το 85% δηλαδή των εκταμιεύσεων) εκταμιεύτηκαν το τελευταίο 12μηνο. Με τη διετή παράταση που δόθηκε, το έργο πρέπει να ολοκληρωθεί μέχρι τέλους 2005. Η προθεσμία αυτή είναι δεσμευτική. Όμως, η άμεση ανταπόκρισή μας στις ανάγκες χρηματοδότησης και οι νέοι ρυθμοί υλοποίησης του έργου μας εμπνέουν αισιοδοξία για την έγκαιρη ολοκλήρωσή του.

Αξίζει να σημειωθεί πως οι επιχειρήσεις που εγκαθίστανται στη ΝΑΒΙΠΕ ενισχύονται με τα κίνητρα που προβλέπει ο Αναπτυξιακός Νόμος, ενώ για τις επιχειρήσεις που μετεγκαθίστανται στη ΝΑΒΙΠΕ προβλέπεται η επιχορήγηση του κόστους μετεγκατάστασης. Επίσης, οι επιχειρήσεις που εγκαθίστανται σε ΒΙΠΕ απαλλάσσονται από ορισμένες άδειες και εγκρίσεις, ενώ έχουν στη διάθεσή τους τις υποδομές της ΝΑΒΙΠΕ τις οποίες μπορούν να αξιοποιήσουν για την ανάπτυξη των λειτουργιών τους. Τέλος, πρέπει να τονισθεί πως για την επιτυχή λειτουργία της ΝΑΒΙΠΕ σημαντικό ρόλο πρόκειται να διαδραματίσει η ολοκλήρωση κάποιων εξωτερικών υποδομών, όπως:

· η “παράκαμψη Αγρινίου”, 

· η βελτίωση της Παρα-Ιονίας Οδού και των έργων του Δυτικού Άξονα, καθώς και 

· η ένταξη στο πρόγραμμα της ΔΕΗ των αναγκαίων πρόσθετων έργων στην περιοχή. 

Αντιλαμβάνεστε πως στο Υπουργείο Ανάπτυξης αντιμετωπίζουμε τη ΝΑΒΙΠΕ Πλατυγιαλίου Αστακού Αιτωλοακαρνανίας ως στρατηγικής και εθνικής σημασίας έργο και της αποδίδουμε ανάλογη προτεραιότητα. 

Η πολιτική μας για…

· την ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, 

· τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, 

· την εξασφάλιση οικονομιών κλίμακας 

· την ενίσχυση της ελληνικής Περιφέρειας, 

αποκτά σάρκα και οστά στη Δυτική Ελλάδα, πρωτίστως με την υλοποίηση του έργου της ΝΑΒΙΠΕ Πλατυγιαλίου. Για τη Νέα Διακυβέρνηση, ο δρόμος της ανάπτυξης περνά από την Περιφέρεια και είναι μονόδρομος για τη συλλογική ευημερία. Εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. Εργαζόμαστε για διάχυση της ανταγωνιστικότητας στην Περιφέρεια. Στόχος μας είναι η ΝΑΒΙΠΕ να αναδειχθεί σε νευραλγικό μοχλό ανάπτυξης της περιοχής με ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και προσέλκυση μεγάλων ξένων επενδύσεων. Η αξιοποίηση των νέων οδικών αξόνων και των άλλων εξωτερικών υποδομών, μπορεί να συμβάλλει αποφασιστικά στο στόχο αυτό.

Δεν αρκεί όμως μόνον η πολιτική βούληση του Υπουργείου Ανάπτυξης. Απαιτείται εξίσου ή και περισσότερο η ουσιαστική συμμετοχή, πρωτοβουλία και βοήθεια των τοπικών δυνάμεων, επιχειρηματικών και μη, και η υποστήριξη του εγχειρήματος της ΝΑΒΙΠΕ ως οργανικού μέρους του συνολικού τοπικού παραγωγικού ιστού της Περιφέρειας. 

Στόχος μας είναι το άθροισμα δυνάμεων και ο συντονισμός προσπαθειών για να βελτιώσουμε και να εντατικοποιήσουμε τα σχέδια ανάπτυξης της Περιφέρειας. Κεντρικός άξονας της πολιτικής μας είναι οι ολοκληρωμένες Αναπτυξιακές Παρεμβάσεις ανάλογα με τις αντιξοότητες, τις δυνατότητες, τα πλεονεκτήματα κάθε περιοχής της Πατρίδας μας. Για το σκοπό αυτό, το υπουργείο Ανάπτυξης σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών και το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης καταρτίζει σχέδιο νόμου για τη συγκρότηση Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας με τη συμμετοχή εκπροσώπων των τοπικών παραγωγικών και κοινωνικών φορέων, των επιμελητηρίων, της Αυτοδιοίκησης και της Περιφέρειας. Επιδίωξή μας είναι να προχωρήσουμε με νέους ρυθμούς και στόχευση που οδηγεί σε απτά αποτελέσματα. Να μπούμε στο νέο δρόμο της ανάπτυξης με συμμέτοχο και σύμμαχο την κοινωνία. Να πορευτούμε με ξεκάθαρο όραμα για την Ελληνική περιφέρεια και να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για να κάνουμε το όραμα αυτό πραγματικότητα».
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