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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 25 Απριλίου 2005 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας Καθηγητής κ. Ιωάννης Τσουκαλάς ανακοίνωσαν τα ακόλουθα:

«Υπογράφηκαν οι Υπουργικές Αποφάσεις διορισμού των Διευθυντών και Προέδρων των Δ.Σ., έξι Ερευνητικών Κέντρων του Υπουργείου Ανάπτυξης ήτοι:

· Του Ερευνητικού Κέντρου:  Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών

· Του Ερευνητικού Κέντρου : Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών

· Του Ερευνητικού Κέντρου: ΕΚΕΦΕ « ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ»

· Του Ερευνητικού Κέντρου: Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ)

· Του Ερευνητικού Κέντρου:  Βιοϊατρικών Επιστημών « Α. Φλέμιγκ»

· Του Ερευνητικού Κέντρου: Εφαρμογών και Τεχνολογιών Επικοινωνίας (ΚΕΤΕΠ)

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 1514/1985 (άρθρο 4 και 9), ο Υπουργός υποχρεούται να διορίσει εκ του καταλόγου τριών υποψηφίων που υποβάλλει το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας (χωρίς αξιολογική κατάταξη) ένα των υποψηφίων.

Η Ολομέλεια του ΕΣΕΤ στις συνεδριάσεις της 18ης Μαρτίου 2005 (υπό την προεδρία του Ακαδημαϊκού Καθηγητή κ. Δ.Νανόπουλου) και της 8ης Απριλίου 2005 (υπό την προεδρία του Α’ Αντιπροέδρου του ΕΣΕΤ Ακαδημαϊκού Καθηγητή κ. Δ. Τριχόπουλου), υπέβαλε τους τριπρόσωπους καταλόγους για τα έξι Ερευνητικά Κέντρα στον Υπουργό.

Ύστερα από τον έλεγχο νομιμότητας (Ν. 2690/1999 περί απαρτίας διαδικασίας και πλειοψηφίας) καθώς και της μεθοδολογίας για τη διατύπωση της γνώμης- προτάσεως του ΕΣΕΤ ύστερα από εισήγηση του καθηγητή κ. Ιωάννη Τσουκαλά, ο Υπουργός Ανάπτυξης επέλεξε τους σύμφωνα με τα πρακτικά της Ολομέλειας του ΕΣΕΤ πρώτους στην αξιολόγησή της.

Τοποθετούνται ως εκ τούτων:

· ΕΚΕΦΕ « ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» Δρ. Δημήτρης Νιάρχος, Ερευνητής Α’  του Ιδρύματος ΕΚΕΦΕ ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ.

· Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών, ο Καθηγητής κ. Χρήστος Ζερεφός του ΕΚΠΑ

· Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών, ο Καθηγητής κ. Δημήτρης Κυριακίδης του Α.Π.Θ.

· Ίδρυμα Φλέμιγκ, ο  Δρ. Γεώργιος .Κόλλιας, ερευνητής Α’ του Ιδρύματος

· ΕΚΚΕ, ο Καθηγητής κ. Ι. Υφαντόπουλος του ΕΚΠΑ

· ΚΕΤΕΠ, ο Καθηγητής κ. Γεώργιος. Καραγιάννης του Ε.Μ.Π.

Με απόφασή του,  ο Υπουργός Ανάπτυξης, προκήρυξε τη θέση του Δ/ντή του Ιδρύματος Τεχνολογίας και έρευνας (ΙΤΕ), η οποία χήρευε με τον πρόσφατο θάνατο του διαπρεπούς καθηγητή Στυλιανού Ορφανουδάκη.

Υπό πλήρωση βρίσκεται και η μέλλουσα να κενωθεί τον προσεχή Ιούνιο, με τη συνταξιοδότηση του καθηγητή κ. Ιακώβου Βασσάλου,  θέση του Διευθυντή του Ερευνητικού Κέντρου ΕΚΕΤΑ Θεσσαλονίκης. Υπογράφηκε ύστερα από εισήγηση του Γενικού Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή κ. Ιωάννη Τσουκαλά το για πρώτη φορά 11 μελές (αντί 5μελούς) εκλεκτορικό σώμα, όπως αυτό προτάθηκε από το ΕΣΕΤ.

Το Υπουργείο διατηρεί την εμπιστοσύνη του προς το πρόσωπο του Προέδρου του ΕΛΚΕΘΕ  καθηγητή κ. Γ. Χρόνη, ο οποίος και συνεχίζει τη θητεία του ακωλύτως.

Με τις παραπάνω αποφάσεις, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, πιστεύει ότι θα ενδυναμωθεί η ερευνητική προσπάθεια και ο συντονισμός  των υπό την εποπτεία του Ερευνητικών Κέντρων και υπενθυμίζει ότι το ΕΣΕΤ σε συνεργασία με το ΥΠΕΠΘ,  επεξεργάζεται ήδη  το νέο θεσμικό πλαίσιο για την Έρευνα και την Τεχνολογία  για όλα τα ιδρύματα  και φορείς  της χώρας με χρονικό ορίζοντα  περαίωσης της εργασίας τους, τον προσεχή Ιούνιο, σύμφωνα με την εντολή και οδηγία του Πρωθυπουργού της χώρας κ. Κ, Καραμανλή κατά την πρώτη συνεδρίαση του ΕΣΕΤ, τον παρελθόντα Μάρτιο στο Ζάππειο Μέγαρο.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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