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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 26 Απριλίου 2005 
 

Ο Υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Θέλω να ευχαριστήσω και να συγχαρώ δημόσια τη ΔΕΠΑ, την ΕΔΑ και την ΕΠΑ Θεσσαλίας, τους επικεφαλής  τους και όλους όσοι εργάστηκαν για τη σύνδεση της Βιομηχανικής Περιοχής Λάρισας με τον αγωγό φυσικού αερίου. Τα αναγκαία έργα υποδομής ολοκληρώθηκαν μέσα σε τρεις μήνες από την ημέρα (29 Ιανουαρίου) που έκανα τα εγκαίνιά τους και ήδη (από τις 23 Απριλίου) εφτά (7) επιχειρήσεις, που είχαν υπογράψει το σχετικό συμβόλαιο, τροφοδοτούνται με φυσικό αέριο, το φθηνότερο και καθαρότερο ενεργειακό προϊόν. Οι ρυθμοί αυτοί, πρωτόγνωροι για τα ελληνικά δεδομένα, αποδεικνύουν ότι η Ελλάδα αλλάζει ταχύτητα. Και αυτό είναι γεγονός πολυσήμαντο, στην προσπάθειά μας για τη διαμόρφωση ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των Ελληνίδων και των Ελλήνων, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, των προϊόντων και των υπηρεσιών μας, της εθνικής μας Οικονομίας.

Υπογραμμίζω ότι το φυσικό αέριο είναι και φθηνότερο και πολύ καθαρότερο ενεργειακό προϊόν. Σημαίνει δηλαδή και χαμηλότερο κόστος, αλλά και προστασία του περιβάλλοντος.

Υπενθυμίζω ότι η σύνδεση της Βιομηχανικής Περιοχής Λάρισας με τον αγωγό φυσικού αερίου ήταν ένα από τα βασικότερα αιτήματα του επιχειρηματικού κόσμου της περιοχής και συνιστά ένα ακόμη βήμα για την ολοκλήρωση των υποδομών της ΒΙΠΕ Λάρισας, ένα ακόμη σημαντικό κίνητρο για την εγκατάσταση και άλλων μονάδων στην περιοχή. 

Το έργο προϋπολογισμού 1.000.000 € αφορούσε :

· Την προμήθεια και εγκατάσταση σταθμού για τη μέτρηση και τη ρύθμιση της πίεσης του φυσικού αερίου.

· Hot tapin (εν θερμώ σύνδεση του αγωγού)

· Αγορά οικοπέδου 4,5 στρεμμάτων πλησίον του αγωγού για την εγκατάσταση του σταθμού αυτού και τις αναγκαίες διευθετήσεις του χώρου, προκειμένου να διασφαλιστεί η διάθεση του αερίου.

· Χαλύβδινο αγωγό φυσικού αερίου μέσης πίεσης, διαμέτρου έξι (6) ιντσών και μήκους περίπου 450 μέτρων για τη σύνδεση του μετρητικού σταθμού με τη Βιομηχανική Περιοχή.

· Κεντρικό αγωγό από πολυαιθυλένιο (πίεσης 4 bar) και παροχετευτικούς αγωγούς για κάθε βιομηχανία εντός της Βιομηχανικής Περιοχής περίπου 4,5 χιλιομέτρων.

· Κατασκευή σταθμών μείωσης και μέτρησης.

Οι πρώτες βιομηχανίες της ΒΙΠΕ Λάρισας που συνδέονται με τον αγωγό του φυσικού αερίου είναι οι : ΒΕΤΤΙΝΑ (κλωστοϋφαντουργία), BIOMAR (τροφίμων), «ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΧΥΜΟΙ», ΚΟΣΜΟΒΑΤ (βιομηχανία στρωμάτων), ΟΛΥΜΠΟΣ (γαλακτοβιομηχανία), ΛΑΒΥΣ (ζωοτροφές), STAFF (βιομηχανία ενδυμάτων), ΚΑΡΚΑΝΙΑΣ (τεχνολογία περιβάλλοντος).»
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


