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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 27 Απριλίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έστειλε μήνυμα πλήρους υποστήριξής του προς τον Επίτροπο της Ε.Ε. αρμόδιο για θέματα εμπορίου  Peter Mandelson,  και τον  συνεχάρη για την απόφασή του να ξεκινήσει έρευνα σε εννέα κατηγορίες εισαγωγών κλωστοϋφαντουργικών κινεζικών προϊόντων στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο κ. Σιούφας υπογράμμισε ότι η απότομη αύξηση των εισαγωγών κατά το πρώτο τετράμηνο του 2005 έχει δημιουργήσει ανησυχία στον κλάδο της κλωστοϋφαντουργίας και της ένδυσης, καθόσον ο όγκος των εισαγωγών από την Κίνα έχει ξεπεράσει το όριο των επιπέδων που είχαν καθορισθεί από τις κατευθυντήριες γραμμές της Επιτροπής και από τους σχετικούς κανονισμούς του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ).
Ο υπουργός Ανάπτυξης συντάχθηκε με τις απόψεις του Επιτρόπου σύμφωνα με τις οποίες η έρευνα θα επιτρέψει στην Επιτροπή να λάβει τα απαραίτητα μέτρα σε περίπτωση πλήρους επιβεβαίωσης της νέας κατάστασης στις αγορές των κρατών-μελών της Ε.Ε.

Ο κ. Σιούφας τόνισε ότι οι κινεζικές εξαγωγές πρέπει βεβαίως να αναπτυχθούν με κανονικούς ρυθμούς, αλλά ωστόσο θα πρέπει η προσαρμογή να γίνει με ομαλό τρόπο στις αγορές της Ευρώπης και να αποφευχθούν συμπεριφορές που πλήττουν την ευρωπαϊκή κλωστοϋφαντουργία και ένδυση και όχι μόνον.
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