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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 28 Απριλίου 2005 
 
· Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με την Ομοσπονδία Υπαλλήλων του υπουργείου Ανάπτυξης και συζήτησε θέματα των εργαζομένων και αποτελεσματικότερης λειτουργίας των υπηρεσιών του υπουργείου.  

· Ο κ. Σιούφας και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, είχαν συνάντηση με εκπροσώπους της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ και συζήτησαν τα θέματα που σχετίζονται με τους Κώδικες Ηλεκτρισμού και το άνοιγμα της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. 

· Ο υπουργός Ανάπτυξης συναντήθηκε, με εκπροσώπους της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων στα Πετρελαιοειδή Διυλιστήρια και Χημικής Βιομηχανίας και συζήτησε θέματα του κλάδου και των εργαζομένων.      

·  Ο υπουργός, επίσης, συναντήθηκε με το προεδρείο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων - Ιδρυμάτων (Π.Ο.Ε.Ε.Κ-Ι.) όπου και συζητήθηκαν θέματα που αφορούν στην ανάπτυξη της Έρευνας και της Τεχνολογίας στη χώρα μας και τα προβλήματα των εργαζομένων. 

· Τέλος, ο υπουργός και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, συναντήθηκαν στο υπουργείο Ανάπτυξης, παρόντος του βουλευτή Αττικής Θανάση Κατσιγιάννη με το προεδρείο του Συνδέσμου Βιοτεχνών, Βιομηχάνων, Εμπόρων και Επαγγελματιών Αχαρνών για να συζητήσουν τα προβλήματα που απασχολούν τον επιχειρηματικό κόσμο της περιοχής. Από πλευράς ΣΒΒΕΕΑ ήταν παρόντες οι κ.κ. Κοσμάς Τζίκας πρόεδρος, Νίκος Μαρούλης αντιπρόεδρος, Μαρία Χατζηδάκη γενική γραμματέας, Νίκος Γαρυφαλλίδης ταμίας και Γιάννης Ρούπας μέλος ΔΣ.

Τα μέλη του προεδρείου του ΣΒΒΕΕΑ έθεσαν στον υπουργό Ανάπτυξης μια σειρά από αιτήματα προκείμενου να αντιμετωπίσουν τον αυξανόμενο ανταγωνισμό, κυρίως από τρίτες χώρες. Τα θέματα που ετέθησαν ήταν :

1. Η δημιουργία ΒΙΠΕ και Πάρκου Καινοτομίας στην πόλη των Αχαρνών.

2. Η ενίσχυση των παραγωγικών επιχειρήσεων μέσω των προγραμμάτων του ΕΟΜΜΕΧ. 

3. Η διασφάλιση της ποιότητας και της ασφάλειας των εισαγόμενων προϊόντων και η συμμόρφωση τους με την εγχώρια νομοθεσία.

Ο υπουργός δεσμεύθηκε ότι θα συνδράμει τις προσπάθειες των επιχειρηματιών και αυτής της περιοχής με όλα τα μέσα που διαθέτει το υπουργείο Ανάπτυξης. Στο αμέσως προσεχές διάστημα θα πραγματοποιηθεί στην περιοχή, επίσκεψη από στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης, της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, της ειδικής Γραμματείας για την Ανταγωνιστικότητα και του ΕΟΜΜΕΧ προκείμενου να εξετασθούν επιτόπου τα θέματα που ετέθησαν και να δοθούν λύσεις.
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