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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 17 Μαΐου 2005 

Εφόλης της ύλης απαντήσεις του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

για την ανταγωνιστικότητα

Στους δημοσιογράφους της ΝΕΤ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ και ΒΑΣΙΛΗ ΛΥΡΙΤΖΗ
Β.Λυριτζής-Δ.Οικονόμου: Καλημέρα κ. υπουργέ.

Δημήτρης Σιούφας: Καλή σας μέρα και ευχαριστώ γι’ αυτή τη συνομιλία.

Β.Λυριτζής: Σήμερα παρελαύνει από την εκπομπή η Καρδίτσα συγκεκριμένα, κύριε υπουργέ. Όλως τυχαίως.
Δημήτρης Σιούφας: Με προλάβατε, έχει πράγματι την τιμητική της. Στην Καρδίτσα τιμάτε την Ελληνική Περιφέρεια. Τιμάτε τους πολιτικούς της Περιφέρειας.

Δ.Οικονόμου: Εμείς τουλάχιστον το κάνουμε εδώ. Αλλού δεν ξέρουμε τι γίνεται. Κάνουμε πολιτική για την Περιφέρεια.
Δημήτρης Σιούφας: Νομίζω, υπάρχει μια στροφή από την πλευρά όλων. Ελλάδα δεν είναι μόνο η Αθήνα. Είναι, κύρια, η Ελληνική Περιφέρεια. Θα μου επιτρέψετε, γιατί άκουγα πριν τον κ. Λυριτζή αν θα γεμίσουν ή θα αδειάσουν οι τσέπες των πολιτών. Στόχος μας είναι να γεμίζουν οι τσέπες, κ. Λυριτζή.

Β.Λυριτζής: κ. υπουργέ, με συγχωρείτε, βέβαια αυτός είναι ο στόχος. Φαντάζομαι όλοι αυτό θέλουμε. Η ερώτηση είναι πως γεμίζουν οι τσέπες.
Δημήτρης Σιούφας: Θα σας απαντήσω...

Β.Λυριτζής: Όχι, με συγχωρείτε. Να γίνει συγκεκριμένη η ερώτηση. Πώς γεμίζει η τσέπη του μέσου εργαζόμενου αν γίνει αποδεκτή η πρόταση, που λέει να συνδέσω τη μισθολογική μου αύξηση με την παραγωγικότητα. Και έρχεται ο πληθωρισμός που 9 στις 10 φορές είναι πάνω από την αύξηση της παραγωγικότητας και μου παίρνει τα λεφτά.
Δημήτρης Σιούφας: Φοβούμαι ότι υπάρχει μια βασική παρανόηση στη διαπίστωση. Οι αυξήσεις των μισθών συνδεόμενες με την παραγωγικότητα πάντοτε λαμβάνουν υπόψη και τον πληθωρισμό αλλά το επιχείρημα δε βρίσκεται εκεί. Αν ήταν θέμα εργασιακού κόστους για την Ελλάδα το πρόβλημα το οποίο έχει και μέτρα που ενδεχομένως κάποιοι να σκέφτονταν θα βρίσκονταν σε λάθος δρόμο γιατί τότε θα ήταν πρώτες σε ανταγωνιστικότητα οι χώρες της Αφρικής ή οι διπλανές μας χώρες στα Βαλκάνια. Αλλά βρίσκονται όμως πρώτες σε ανταγωνιστικότητα χώρες με πολύ υψηλά επίπεδα αμοιβών των εργαζομένων όπως Φινλανδία, Δανία, Γερμανία.

Β.Λυριτζής: Και με υψηλά επίπεδα ανεργίας.
Δημήτρης Σιούφας: Παρακαλώ;

Β.Λυριτζής: Λέω, και με υψηλά επίπεδα ανεργίας. Είπατε για τη Γερμανία για παράδειγμα. Η Γερμανία έχει 5.500.000 ανέργους. Τι να την κάνω εγώ την ανταγωνιστικότητα αν είμαι άνεργος;
Δημήτρης Σιούφας: Υπάρχει όμως εκεί ένα κοινωνικό κράτος ολοκληρωμένο που στηρίζει τους ανέργους. Αυτή είναι η διαφορά. Που αυτό το κράτος όλες τις προηγούμενες δεκαετίες εδώ δεν το κάναμε.

Δ.Οικονόμου: Μιλάτε γι’ αυτό κ. υπουργέ. Εδώ όμως υπάρχει κι άλλη πρόταση η οποία είναι σοκ για τους εργαζόμενους. Η ευελιξία στην αγορά εργασίας. Η μείωση των υπερωριών. Αυτά δεν είναι λεφτά που αφαιρούνται από τον εργαζόμενο; Τι είναι;
Β.Λυριτζής: Κόστος είναι...

Δ.Οικονόμου: Κόστος βεβαίως.
Δημήτρης Σιούφας: Ας ξεκινήσουμε, κ. Οικονόμου, από το πρόβλημα για να καταλάβουν και οι τηλεθεατές σας τι ακριβώς έχει συμβεί. Είμαστε οι τελευταίοι....

Β.Λυριτζής: Μάλιστα. Να ξεκινήσουμε από τη βάση. Αυτά που ακούσαμε εχθές από το ΚΕΠΕ. Είναι προτάσεις που τις έχει ακούσει η κυβέρνηση και θα δει τι θα κάνει; Είναι η κλασική μέθοδος που έκαναν και οι άλλες κυβερνήσεις: ρίχνω κάτι στη δημοσιότητα να δω τις αντιδράσεις και βλέπω τι γίνεται ή εσείς που είστε και η πολιτική ηγεσία και έχετε και την ευθύνη για τις όποιες αποφάσεις παρθούν λέτε: άκουσα τους ειδικούς, τους σοφούς που γράφει και μια εφημερίδα, θα πάρω τα χαρτιά και τις προτάσεις τους, θα τα βάλω κάτω και θα συζητήσω επί αυτών όμως. Τι από όλα ισχύει;
Δημήτρης Σιούφας: Θα με αφήσετε όμως για να μιλήσω. Πρώτον δώσαμε εχθές στη δημοσιότητα την Έκθεση για την Ανταγωνιστικότητα για το 2004 που αναφέρετε στο 2004 για τα προηγούμενα χρόνια. Δεύτερον, η Έκθεση αυτή αποτελείται από δύο μέρη. Από τη μελέτη την οποία έκανε το ΚΕΠΕ. Έγκυρος φορέας και διακεκριμένοι επιστήμονες που έκαναν μια σειρά από διαπιστώσεις. Εκεί δε γίνεται καμία απολύτως πρόταση. Και υπάρχει και το κείμενο της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης που απαριθμεί 10 προτεραιότητες στις οποίες δεν περιλαμβάνεται κανένα από όλα αυτά που αναφέρατε . Εξηγούμαι. 

Λυριτζής-Οικονόμου: Μάλιστα.
Δημήτρης Σιούφας: Η πρόταση αυτή δόθηκε στα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης να την μελετήσουν και στην επόμενη συνεδρίαση να έρθουμε να κουβεντιάσουμε. Οι προτάσεις που θα φέρουν οι παραγωγικοί και κοινωνικοί εταίροι δεσμεύτηκα να τις φέρω στην κυβέρνηση για λήψη αποφάσεων. Δεν υπάρχει πουθενά μέσα σ’ αυτό το κείμενο πρόταση για μείωση μισθών. Και σας έφερα το παράδειγμα που σας είπα πριν και είναι, νομίζω, απόλυτο. Το πρόβλημα είναι ότι η ανταγωνιστικότητα μας. Και όταν λέμε ανταγωνιστικότητα εννοούμε αν τα προϊόντα και οι υπηρεσίες μας πωλούνται εδώ και προτιμούνται από τους Έλληνες καταναλωτές και εξάγονται κυρίως στο εξωτερικό.

Λυριτζής-Οικονόμου: Ακριβώς. Μάλιστα.
Δημήτρης Σιούφας: Για την ποιότητά τους και για τις τιμές τους. Και βλέπουμε όλα τα τελευταία χρόνια να κατρακυλάμε σε ανταγωνιστικότητα. Να χάνουμε θέσεις στις αγορές. Αυτό τι έχει ως συνέπεια; Να εισάγουμε τρεισήμισι φορές περισσότερα από το ένα που εξάγουμε που δείχνει ότι υπάρχει μεγάλο πρόβλημα. Μεγάλο πρόβλημα με την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων αφού δεν εξάγουμε. Μεγάλο πρόβλημα με το ότι δεν γίνονται επενδύσεις και γιατί δεν έρχονται εδώ να κάνουν επενδύσεις.

Δ.Οικονόμου: Άρα πρέπει να πληρώσει ο εργαζόμενος για όλα αυτά.
Δημήτρης Σιούφας: Όχι καθόλου. Τον εργαζόμενο τον θέλουμε καλά αμειβόμενο. Τον εργαζόμενο τον θέλουμε να νιώθει ασφάλεια γιατί έτσι επιτυγχάνεται η κοινωνική συνοχή. Αυτό λέει το κυβερνητικό πρόγραμμα της Νέας Δημοκρατίας και έτσι προχωράμε.

Β.Λυριτζής: Μισό λεπτό.
Δημήτρης Σιούφας: Και να σας πω μια σειρά από παραδείγματα.

Β.Λυριτζής: Να μας πείτε. Να σας θέσω εγώ ένα πρόβλημα ας πούμε; Ο εργαζόμενος σήμερα αν μιλήσετε σε όλους τους Έλληνες όλοι θα σας πούνε: δουλεύω από το πρωί μέχρι το βράδυ. Τι άλλο να κάνω, βρε αδερφέ, δε μπορώ άλλο! Ο εργαζόμενος σήμερα δουλεύει σκληρά. Τι να παράγει παραπάνω και πόσο να παράγει παραπάνω;
Δημήτρης Σιούφας: Μάλιστα.

Β.Λυριτζής: Αν γίνει αυτό που λέτε εσείς. Αν τον πληρώσουμε και καλά, θα ανέβει το κόστος και των υπηρεσιών, των παρεχόμενων υπηρεσιών. Εγώ σας λέω ότι ανεβάζουμε την ποιότητα των υπηρεσιών. Την ανεβάζουμε. Γινόμαστε καλύτεροι.
Δημήτρης Σιούφας: Και των προϊόντων.

Β.Λυριτζής: Και των προϊόντων, βεβαίως. Έρχεται λοιπόν και λέμε ανεβάζουμε την ποιότητα, ανεβάζουμε και το κόστος γιατί πρέπει να πληρώσουμε τον εργαζόμενο. Είμαστε που είμαστε ακριβοί διεθνώς θα γίνουμε ακριβότεροι. Γιατί γινόμαστε ανταγωνιστικοί; Και αν...
Δημήτρης Σιούφας: Εδώ γίνεται το λάθος κ. Λυριτζή.

Β.Λυριτζής: Κι αν γίνουν έτσι τα πράγματα. Και γιατί εδώ είναι η ευθύνη στον εργαζόμενο που ζητά να ζει καλύτερα εφόσον δουλεύει και πολύ.
Δημήτρης Σιούφας: Ποιος είπε να είναι στον εργαζόμενο;

Β.Λυριτζής: Όχι, λέω. Και δεν είναι στον επιχειρηματία;

Δημήτρης Σιούφας: Διαχρονικά για τις αδυναμίες που έχει η οικονομία ευθύνονται όλες οι κυβερνήσεις. Διαχρονικά. Γιατί δεν έγιναν οι επιβαλλόμενες διαρθρωτικές αλλαγές.

Β.Λυριτζής: κ. Υπουργέ...
Δημήτρης Σιούφας: Και θα σας πω τρεις από αυτές.

Β.Λυριτζής: Μα λέω όμως γιατί είναι έτσι όπως τα λέτε και έτσι είναι. Η αποτύπωση των πραγμάτων είναι αυτή και είναι πραγματική. Γιατί λοιπόν δεν έχουμε πρόβλημα με τις επιχειρήσεις και τον τρόπο που δουλεύουν και τον επιχειρηματία και πως επενδύει και αν επενδύσει και που τα πάει τα λεφτά.
Δημήτρης Σιούφας: Μα αυτά ακριβώς λένε οι προτάσεις της ομάδας των εμπειρογνωμόνων, της Επιτροπής των Εμπειρογνωμόνων, κ. Λυριτζή. Ότι εκεί πρέπει να στραφούμε. Απαντώ καλή οργάνωση της αγοράς και λειτουργία του υγιούς ανταγωνισμού. Βρίσκεται ήδη στη Βουλή το σχετικό νομοσχέδιο και είναι ένα από τα θέματα των προτεραιοτήτων που επισημαίνει η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων να οργανωθεί σωστά ο ανταγωνισμός και να λειτουργεί. Και αυτό το αποδείξαμε όλο το προηγούμενο διάστημα. Με ελέγχους και με πρόστιμα αυστηρά. Χωρίς να χαριζόμαστε σε κανένα. Τηρούμενοι οι νόμοι είναι προς το συμφέρον του πολίτη-καταναλωτή. Ένα. Δύο... 

Δ.Οικονόμου: Αλλά συνεχώς θα είστε με τον πέλεκυ από πάνω;

Δημήτρης Σιούφας: Απελευθερώσαμε την αγορά ηλεκτρισμού. Θα μπορούνε εφεξής οι ιδιώτες να φτιάχνουν εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος και οι πολίτες να διαλέγουν από που θα παίρνουν ρεύμα.

Δ. Οικονόμου: Έρχεται και το φυσικό αέριο. Βεβαίως.

Δημήτρης Σιούφας: Και αυτό σημαίνει ανταγωνισμός. Το ίδιο πράγμα κάνουμε και στο φυσικό αέριο. Δημιουργούμε υποδομές για τη Χώρα. Στο φυσικό αέριο. Στο πετρέλαιο. Με τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Φέρνουμε στην επικαιρότητα και στην πραγματικότητα και στην πραγματοποίηση σχέδια τα οποία ήταν βαλτωμένα εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Και τρίτον εξυγιάναμε τον τρόπο με τον οποίο λειτουργούν τα ιδιωτικά σχολεία και τα δίδακτρα με κανόνες τίμιους και απλούς για να ξέρουν οι πολίτες που στέλνουν τα παιδιά τους και τι αυξήσεις θα πληρώνουν κάθε χρόνο.

Δ.Οικονόμου: Συμφωνήσατε αλλά θα τηρηθεί το ποσοστό αυτό που είπατε;
Δημήτρης Σιούφας: Ένα, εξυγιαίνουμε το θέμα των τιμών στα φάρμακα με την πρόταση την οποία κάναμε και που δείχνει ότι κοινωνική αποδοχή και από τις επιχειρήσεις και θα δημιουργηθεί και θα αναπτυχθεί η ελληνική φαρμακοβιομηχανία που από το 70% των φαρμάκων που παρήγαγε το 1990 έφτασε σήμερα να παράγει μόνο το 19% και αυτό (τα νέα μέτρα) σημαίνει περισσότερες θέσεις δουλειάς και καλύτερες αμοιβές. Αυτή είναι η πραγματικότητα.

Δ.Οικονόμου: Να μείνουμε στα δίδακτρα. Ένα λεπτό για μία διευκρίνιση. Οι σχολάρχες είπαν ότι αν αυξηθούν οι μισθοί των εκπαιδευτικών θα τους περάσουν στα δίδακτρα. Εσείς θα το επιτρέψετε αυτό να γίνει;
Δημήτρης Σιούφας: Με συγχωρείτε εδώ έχουμε ψηφίσει ένα νόμο και έχουμε συμφωνήσει μαζί τους για το πως υπολογίζεται η αύξηση των διδάκτρων που περιλαμβάνει τις αυξήσεις των εκπαιδευτικών και τον πληθωρισμό. Και το Σάββατο έγινε μια Γενική Συνέλευση των σχολαρχών και είπαν συμφωνούμε με τη ρύθμιση της κυβέρνησης και θα δοθεί 3,20% περιλαμβάνοντας τις αυξήσεις του πληθωρισμού και των αμοιβών των ιδιωτικών εκπαιδευτικών.

Β.Λυριτζής: Το ξεχωρίσαμε. Είπαν αν δοθούν...

Δημήτρης Σιούφας: Απλά και τίμια. Και προπάντων ο πολίτης να γνωρίζει πως θα οργανώσει τον οικογενειακό του προϋπολογισμό και τι θα πληρώνει για το παιδί ξέροντας από την Α΄ Δημοτικού και την Α΄ Γυμνασίου. Για 6 χρόνια.

Β.Λυριτζής: Τότε γιατί δε λειτουργεί αυτός ο έρμος ο ανταγωνισμός και έχουμε ακρίβεια στην αγορά; Γιατί βλέπουμε εναρμονισμένες πρακτικές στα σούπερ μάρκετ τα οποία τα κυνηγήσατε και τα χτυπήσατε καμία αντίρρηση αλλά το κάνατε. Γιατί βλέπουμε τις τεράστιες αποκλίσεις στις τιμές στα καύσιμα; Γιατί εν πάση περιπτώσει το λέτε και εσείς στην κυβέρνηση υπάρχει ακρίβεια;
Δημήτρης Σιούφας: Να ξεκινήσουμε από το τελευταίο, κ. Λυρινζτή. Καύσιμα. Θα έχετε δει και τη χθεσινή μέτρηση.

Β.Λυριτζής: Έχουμε μείωση.

Δημήτρης Σιούφας: Παρά το γεγονός ότι οι διεθνείς τιμές αυξήθηκαν 50%, η αύξηση η οποία έγινε στην Ελλάδα των καυσίμων - γιατί είμαστε από πάνω από την αγορά, έχουν τεθεί κανόνες, γίνονται συστηματικοί έλεγχοι - είναι μόνο 19%. Και οι τιμές των καυσίμων στη Χώρα μας μ’ αυτή τη διεθνή θεομηνία περί τα 58 δολάρια το βαρέλι, το μεγαλύτερο ποσό τα τελευταία 25 χρόνια, Είναι 20% κάτω από το μέσο ευρωπαϊκό όρο. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Δεν υπάρχει μαγικό ραβδί...

Β.Λυριτζής: Όχι αλλά το άνοιγμα είναι τεράστιο.

Δημήτρης Σιούφας: ...που να λύνει μέσα σε ένα χρόνο παθογένειες και αγκυλώσεις που έρχονται από το χθες. Η πραγματικότητα είναι μία. Ότι η Χώρα μας 25 χρόνια μετά την παρουσία της στην Ευρωπαϊκή Ένωση είναι κάτω από την Ιορδανία. Είναι κάτω από χώρες της Αφρικής και της Λατινικής Αμερικής σε ανταγωνιστικότητα. Δεν πρέπει αυτό το πράγμα να μας συνεγείρει; Δεν πρέπει αυτό το πράγμα να μας δώσει τη δυνατότητα να συζητήσουμε με τους εκπροσώπους των εργαζομένων; Με τις οργανώσεις του επιχειρείν για να δημιουργήσουμε ένα φιλικό επιχειρηματικό περιβάλλον που θα επιτρέψει να γίνονται επενδύσεις εδώ στην Ελλάδα όχι 50 εκ. δολαρίων που ήταν τα προηγούμενα χρόνια αλλά 3 δισ. δολάρια όπως είναι στη γειτονική Βουλγαρία.

Δ.Οικονόμου: κ. Υπουργέ, ο αναπτυξιακός νόμος έχει λειτουργήσει μέχρι στιγμής; Και τι αποτελέσματα έχει παράγει; 

Δημήτρης Σιούφας: Ήδη έχουν υποβληθεί τα πρώτα 100 επενδυτικά σχέδια. Ένα μήνα μετά την εφαρμογή του.

Δ.Oικονόμου: Για τι ποσό μιλάτε;

Δημήτρης Σιούφας: Αυτή είναι η πραγματικότητα. Επενδύσεις 250 εκ. ευρώ.

Δ.Οικονόμου: Μάλιστα. Να τα λέτε κ. Υπουργέ δεν είναι κακό.

Δημήτρης Σιούφας: Γι’ αυτό με καλέσατε εδώ για να τα πω. Έρχομαι τώρα στη συζήτηση που είχατε πριν με τον συμπολίτη μου Σπύρο Ταλιαδούρο. Η παρέμβαση που γίνεται στην Παιδεία και η οποία συγκεντρώνει μια καθολική αναγνώριση για να γίνεται αξιολόγηση των Ιδρυμάτων. Είναι μια βασική διαρθρωτική αλλά σοβαρή διαρθρωτική αλλαγή.

Β.Λυριτζής: Διαρθρωτικές αλλαγές χωρίς λεφτά δε γίνονται κ. Υπουργέ. Το ξέρετε καλύτερα από εμάς. Διαρθρωτικές αλλαγές χωρίς χρήμα, να παρεμβαίνεις και στο θεσμό και στο περιεχόμενο δε γίνεται.

Δημήτρης Σιούφας: Δεν το ξέρω εγώ. Το είπε ο Δημοσθένης. Να σας πω για μια άλλη διαρθρωτική αλλαγή την οποία....

Δ.Οικονόμου: Για το ωράριο...

Δημήτρης Σιούφας: Οι ώρες λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων.

Λυριτζής -Οικονόμου: Όλη η αγορά αντίθετη. Έχετε όλο το σύστημα αντίθετο.

Δημήτρης Σιούφας: Με συγχωρείτε πάρα πολύ.

Β.Λυριτζής: Πως να σας συγχωρέσω κ. Υπουργέ; Αλλά φωνάζουν οι έμποροι.

Δημήτρης Σιούφας: Θα μου επιτρέψετε να σας πω ότι υπάρχουν αντιδράσεις. Αλλά θα λάβετε υπόψη σας ότι η κυβέρνηση είναι εδώ για να συνθέτει και να λαμβάνει υπόψη τα εκατομμύρια των καταναλωτών όλων όσων έχουν εργαζομένων που έχουν το ίδιο ωράριο με το ωράριο λειτουργίας με τα εμπορικά καταστήματα που δεν είναι εν δυνάμει πελάτες των καταστημάτων και την ώρα που κλέβουν από τη δουλειά τους δε θα πάνε σε ένα μικρό κατάστημα να ψωνίσουν θα πάνε σε ένα μεγάλο κατάστημα σε μισή ώρα να τα βρουν όλα. Αλλά δεν είναι εκεί το σημαντικό. Θεωρείτε εσείς ότι είμαστε σοβαρή χώρα με 54 ωράρια των εμπορικών καταστημάτων όσοι είναι και οι νομοί της χώρας;

Β.Λυριτζής: Όχι αυτό είναι λάθος. Αλλά αυτό απέχει....

Δημήτρης Σιούφας: Αυτό κάνουμε....

Β.Λυριτζής: Το ξέρω ότι κάνετε μια ενοποίηση του ωραρίου αλλά δεν ξέρω τι περιμένετε να κερδίσετε ανεβάζοντας 2 ώρες στην Αθήνα για παράδειγμα.

Δημήτρης Σιούφας: Θα μου επιτρέψετε να σας πω. Μιλήσατε πριν για τις επιχειρήσεις και άκουγα τον Πρόεδρο των Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματοβιοτεχνών Ελλάδος, κ. Δημήτρη Ασημακόπουλο να λέει ότι με το ωράριο η κυβέρνηση σκοπεύει να κλείσει τις μικρές επιχειρήσεις. Εγώ το έχω πει πολλές φορές όχι από αλληλεγγύη αναστήματος προς τις μικρομεσαίες. Έχω ξεκινήσει τη δημόσια διαδρομή από τον ΕΟΜΜΕΧ, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Όλη η πολιτική της κυβέρνησης και του Κώστα Καραμανλή είναι η στήριξη και των αδυνάτων και των μικρομεσαίων.
Δ.Οικονόμου: Ναι, το λέγατε κ. Υπουργέ.

Δημήτρης Σιούφας: Και σας απαντώ. Τα προγράμματα που έχει το Υπουργείο καθημερινά για να γίνουν νέες επιχειρήσεις από νέα παιδιά, από γυναίκες που στηρίζει το επιχειρείν, όλες αυτές οι δράσεις αναφέρονται μόνο σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Εμείς θέλουμε πολύ περισσότερες μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Δ.Οικονόμου: Πως θ’ αντέξουν τον ανταγωνισμό; Είδατε ένα μεγαθήριο στο κέντρο της Αθήνας. Τεράστιο 25.000 τ.μ. μέσα στο κέντρο της πόλης. Πως θα αντέξει ο μικρός απέναντι σ΄ αυτό. Να δουλέψει με το προσωπικό του; Να κρατήσει τις τιμές του σε ανταγωνιστικό επίπεδο με το μεγάλο κατάστημα; Πως με το απελευθερωμένο ωράριο; Που έχει και να πληρώσει υπαλλήλους παραπάνω με το ωράριο;

Δημήτρης Σιούφας: Να απαντήσω; Αυτό το κέντρο εκεί φιλοξενεί 300 μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Δεν είναι 1 επιχείρηση. Αυτή είναι η διαφορά. 

Δ.Οικονόμου: Είναι Ένωση μικρών.

Δημήτρης Σιούφας: Εκεί δημιουργήθηκαν τώρα 700 νέες θέσεις εργασίας. Και όταν θα ολοκληρωθεί θα γίνουν 2.000 νέες θέσεις εργασίας. Κάθε κατάστημα που υπάρχει εκεί είναι και μια μικρομεσαία επιχείρηση.

Δ.Οικονόμου: Άμα κλείνει από αλλού είναι δώρον άδωρο κ. Υπουργέ. Ο σκοπός είναι να διατηρείται και η μικρομεσαία να μεγαλώνει κι αυτό.

Δημήτρης Σιούφας: Με συγχωρείτε. Εμείς τη μικρομεσαία την θέλουμε εύρωστη, την θέλουμε δυνατή γιατί είναι διαπιστωμένο ότι 7 στις 10 νέες θέσεις εργασίας τις δημιουργούν ΜμΕ.

Β.Λυριτζής: Αν τις αναγκάσετε να ανεβάσουν το κόστος...

Δημήτρης Σιούφας: Και δεύτερον ο συνομιλών μαζί σας έχει ένα πράγμα υπόψη του και εσείς ως δημοσιογράφοι έγκριτοι θα το γνωρίζετε που λέγεται παντού. Το είπε ο πολύς Bolton, γνωστός ερευνητής των ΜμΕ. Αυτές δημιουργούν καινοτομία. Αυτές μπορούν να εφαρμόσουν άμεσα τις νέες τεχνολογίες, που ρίχνουν το κόστος παραγωγής και όχι το κόστος εργασίας (σας έδωσα την απάντηση γι’ αυτό). Τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις έπρεπε να τις εφεύρουμε αν δεν υπήρχαν.

Β.Λυριτζής: Και ανεβάζουν την ποιότητα.

Δημήτρης Σιούφας: Και κυρίως, με εργαλείο την ποιότητα. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας για να χτυπήσουμε ένα συναγερμό και να συνεγείρουμε την Πολιτεία που έχει υποχρεώσεις πολύ μεγάλες απέναντι στους εργαζόμενους και στους μικρομεσαίους, να κινητοποιήσουμε τις ίδιες τις επιχειρήσεις γιατί και εκείνες έχουν μερίδιο. Πρέπει να φύγουμε από την αντίληψη ότι όλα πρέπει να τα κάνει το κράτος. Είδαμε αυτές οι αντιλήψεις που έχουν οδηγήσει άλλες χώρες. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση να συντρέξει στο Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

Β.Λυριτζής: Να μην πάμε και στο άλλο άκρο. Από την Υγεία, την Παιδεία, τα πάντα να τα κάνει ο ιδιώτης. 

Δ.Οικονόμου: Τις μεταφορές...

Β.Λυριτζής: Το λέει και το ΚΕΠΕ. 

Δ.Οικονόμου: Τέρμα στις επιδοτήσεις στους αγρότες. Αυτό άλλωστε το ξέρουμε και από την Ευρωπαϊκή Ένωση.
Δημήτρης Σιούφας: Όχι, όχι. Με συγχωρείτε.

Β.Λυριτζής: Το μοντέλο ιδιωτικοποίησης στις μεταφορές δοκιμάστηκε και απέτυχε.

Δημήτρης Σιούφας: Το θέμα είναι να πιάνουν τόπο οι επιδοτήσεις και τα χρήματα που έρχονται από την Ε.Ε. γιατί επί 25 χρόνια τα χρήματα έρχονταν, πήγαιναν μόνο για την κατανάλωση και δε φροντίζαμε να κάνουμε τις διαρθρωτικές αλλαγές και να δημιουργήσουμε τις υποδομές που είναι μια προτεραιότητα ακόμα. Δεν ενοχλείστε εσείς, το κόστος του ιντερνέτ...

Β.Λυριτζής: Βεβαίως...
Δημήτρης Σιούφας: Βασικό στοιχείο για τη λειτουργία μιας επιχείρησης.

Β.Λυριτζής: Είναι πολύ υψηλό.
Δημήτρης Σιούφας: Να βρίσκεται 20 φορές παραπάνω από ότι σε διπλανές χώρες.

Β.Λυριτζής: Ενοχλούμαστε αλλά τι να κάνουμε εμείς κ. Υπουργέ;

Δημήτρης Σιούφας: Αυτή είναι η ανταγωνιστικότητα.

Β.Λυριτζής: Με συγχωρείτε όμως οι εταιρίες τηλεπικοινωνιών και επικοινωνιών, ελεύθερος είναι ο ανταγωνισμός αλλά δεν πέφτει το έρμο το κόστος. Νάτες εδώ είναι. 10 είναι αλλά δεν το ρίχνουν.
Δημήτρης Σιούφας: Θα πέσει. Να περιμένετε.

Β.Λυριτζής: Δίνει και τη γραμμή ο ΟΤΕ που ψιλοελέγχεται και από το Δημόσιο. Και δεν το ρίχνουν.
Δημήτρης Σιούφας: Να περιμένετε. Θα πέσει σύντομα.

Β.Λυριτζής: Ανανεώνω τη συνδρομή μου με τον ΟΤΕ και ΟΤΕΝΕΤ κάθε λίγο. Περιμένω.

Δημήτρης Σιούφας: Μακάρι να μπορούσαν να γίνουν θαύματα σε ένα χρόνο. Εγώ θέλω να σημειώσω ένα πράγμα. Διαβάζω σήμερα το πρωί μια υπεύθυνη ανακοίνωση από το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Και ίσως αυτό συμβαίνει για πρώτη φορά. Που προσεγγίζει αυτή η ανακοίνωση την Έκθεση της Ανταγωνιστικότητας η οποία δεν ταυτίζεται με τις θέσεις της κυβέρνησης. Η κυβέρνηση συζητά...

Β.Λυριτζής: Αυτό το απόσπασμα να το κρατήσουμε.

Δημήτρης Σιούφας:...ακούει, εκτός αν σ’ αυτό τον τόπο απαγορεύσουμε στους επιστήμονες να λένε τη γνώμη τους. Άλλοι συμφωνούν μαζί τους άλλοι δε συμφωνούν μαζί τους.

Β.Λυριτζής: Όχι, αλλά να θυμόμαστε και το παρελθόν, θυμάστε τη φασαρία

Δημήτρης Σιούφας: Η κυβέρνηση όταν παίρνει αποφάσεις είναι εκείνη που αναλαμβάνει την ευθύνη αυτών των αποφάσεων.

Δ.Οικονόμου: Ναι αλλά βοηθιέται και από αυτά.

Δημήτρης Σιούφας: Έτσι λειτουργεί ο Καραμανλής και αυτή η κυβέρνηση.

Δ.Οικονόμου: Ναι αλλά όταν λέτε εσείς ότι είναι βάση για συζήτηση είναι σα να το δέχεστε με κάποιο τρόπο. Βάση για συζήτηση να μου κόψουν τη δουλειά; Λέει ο Υπουργός να το συζητήσουμε.
Δημήτρης Σιούφας: Εμείς θέλουμε περισσότερες δουλειές. Όχι να κοπούν. Γιατί άκουγα εχθές ένα συνάδελφό σας να λέει ότι αυτή η Έκθεση (χωρίς να γράφει τέτοιο πράγμα μέσα) ότι καταργείται το 8-ωρο. Το 8-ωρο είναι κατάκτηση των εργαζομένων και δεν το ακουμπάει κανείς.

Λυριτζής -Οικονόμου: Όταν λέμε ευελιξία...

Δημήτρης Σιούφας: Εκείνο που πρέπει να επιδιώκουμε είναι παρεμβάσεις και διαρθρωτικές αλλαγές όπως αυτή της κ. Γιαννάκου και του κ. Ταλιαδούρου για να βελτιώσουμε την ποιότητα της Παιδείας γιατί υστερούμε σοβαρά εκεί. Και το ανθρώπινο κεφάλαιο, ο πολίτης αυτής της χώρας και τα νέα παιδιά είναι η σημαντικότερη πλουτοπαραγωγική πηγή αυτού του τόπου. Από κάπου πρέπει να ξεκινήσουμε τέτοιες αλλαγές. Έλεγα εχθές με αφορμή σε μια άλλη συζήτηση...

Β.Λυριτζής: Ο πολίτης πληρώνει φροντιστήρια.

Δημήτρης Σιούφας: είναι να εφαρμόζεται η Εργατική Νομοθεσία (και το κάνει καλά ο Πάνος Παναγιωτόπουλος) για να τηρείται το 8-ωρο. Το 8-ωρο δεν το ακουμπάει καμία Έκθεση.

Δ.Οικονόμου: Σα συντονιστής μιλάει ο κ. Υπουργός.

Β.Λυριτζής: Καλά όλα αυτά. Καλά η κ. Γιαννάκου. Καλά ο κ. Ταλιαδούρος. Καλά ο κ. Παναγιωτόπουλος. Μήπως προαλείφεστε για συντονιστής της κυβέρνησης; Ακούω και τις φωνές ότι υπάρχει πρόβλημα συντονισμού.
Δημήτρης Σιούφας: Όχι, όχι σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

Β.Λυριτζής: Άκουσα και την κ. Μπακογιάννη σήμερα.
Δ.Οικονόμου: Ξέρουμε ότι σας παίρνουν τηλέφωνο διάφοροι υπουργοί να σας συμβουλευτούν. Αυτό είναι γνωστό κ. Υπουργέ.
Δημήτρης Σιούφας: Προσέξτε, συνεργάζομαι άριστα με όλους τους Υπουργούς και τους Υφυπουργούς για τα θέματα του Υπουργείου μου. Ξέρετε ότι διετέλεσα Γενικός Γραμματέας της Κ.Ο. ομάδας της Ν.Δ. επί 4 χρόνια και επί 9 χρόνια Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος της Ν.Δ. Ότι υπάρχουν ορισμένες φορές και λάθη και αρρυθμίες. Αυτή η κυβέρνηση δεν αποτελείται από αγγέλους, αποτελείται από ανθρώπους. Γνωρίζετε εσείς καμία κυβέρνηση και μάλιστα από ένα κόμμα που έρχεται στη διακυβέρνηση του τόπου μετά από 20 χρόνια να μην υπάρξουν και λάθη;

Δ.Οικονόμου: Σε τέτοια έκταση κ. Υπουργέ;

Δημήτρης Σιούφας: Όχι με συγχωρείτε πάρα πολύ. Έχει σημαντικό έργο επιτελέσει αυτή η κυβέρνηση, βρίσκεται κοντά στον Ελληνικό λαό. Βεβαίως ζει και μέσα σε ένα επικοινωνιακό περιβάλλον και που δεν το αντιμετώπισε καμία κυβέρνηση όλα τα προηγούμενα χρόνια. Να λέμε την αλήθεια και την πραγματικότητα.

Β.Λυριτζής: Άρα αντιμετωπίζετε πρόβλημα επικοινωνιακής πολιτικής; Γιατί η κ. Μπακογιάννη (διαβάζω αυτά που είπε εχθές στη Θεσσαλονίκη) λέει ότι δεν υπάρχει πρόβλημα επικοινωνιακό.
Δημήτρης Σιούφας: Δεν είπα τέτοιο πράγμα. Η επικοινωνιακή πολιτική είναι η παρουσίαση υπαρχουσών αποφάσεων και πολιτικών. Εγώ δε συζήτησα για έλλειψη επικοινωνιακής πολιτικής. Είπα το επικοινωνιακό περιβάλλον μέσα στο οποίο λειτουργεί και πως αντιμετωπίζεται αυτή η κυβέρνηση. Αυτό είπα.

Δ.Οικονόμου: Ένα λεπτό να το λήξουμε και αυτό το θέμα με την ερώτηση για τον ανασχηματισμό. Γιατί ξανακούγεται πάλι αυτό το θέμα για τον ανασχηματισμό. Μερικοί λένε αν πρέπει να το κάνει ο πρωθυπουργός να το κάνει τώρα. Εσείς βέβαια λέτε από παλιά ότι δεν υπάρχει θέμα ανασχηματισμού. Και δικαιώνεστε βέβαια.

Δημήτρης Σιούφας: Το λέω και τώρα. Το ίδιο και ο πρωθυπουργός. Από τον Οκτώβριο μήνα οι συνάδελφοί σας σχεδόν κάθε δύο μέρες βάζουν θέμα ανασχηματισμού. Είναι τυχαίο αυτό;

Β.Λυριτζής: Είναι πάντα ελκυστικό για το δημοσιογράφο.

Δημήτρης Σιούφας: Λαμπρά. Εσείς κάνετε τη δουλειά σας. Ο Καραμανλής κυβερνά τη χώρα, κρατάει καλά το τιμόνι. Είναι αποφασισμένος και προχωράει.

Β.Λυριτζής: Με συγχωρείτε. Έμπειρος πολιτικός είστε. Επιφανές στέλεχος της Ν.Δ. είστε.

Δημήτρης Σιούφας: Όχι είμαι ένας απλός πολίτης που υπηρετεί την ιδεολογία αυτού του χώρου του πολιτικού...

Β.Λυριτζής: Αφήστε τα «απλός πολίτης».

Δημήτρης Σιούφας:...και το κυβερνητικό πρόγραμμα που ενέκρινε ο Ελληνικός λαός. Γιατί θέλουμε όλοι μας και πρώτος ο Καραμανλής να βλέπουμε τον πολίτη στα μάτια.

Β.Λυριτζής: Ωραία επομένως πρέπει κανείς να μιλάει και για τα του οίκου του για να είναι με το πρόσωπο απέναντι στον πολίτη καθαρό. Όλες αυτές οι συζητήσεις έχουν τροφοδοτηθεί από δηλώσεις υπουργών, δημόσιες δηλώσεις όχι παραπολιτικά ότι εγώ 2-3 θα τους πέταγα από την κυβέρνηση. Ο κ. Κακλαμάνης το είπε ότι δεν κάνουν καλά τη δουλειά τους. Αυτό τι σημαίνει; Πετάω 2-3 από την κυβέρνηση σημαίνει ανασχηματισμό. Άλλοι λένε χρειάζεται συντονισμός. Άλλος λέει χρειάζεται Αντιπρόεδρος. Άλλος λέει δε χρειάζεται Αντιπρόεδρος. 

Δ.Οικονόμου: Έχουν ειπωθεί αυτά κ. Υπουργέ.
Β.Λυριτζής: Περάσαμε 2 μήνες μ’ αυτό.
Δημήτρης Σιούφας: Τι θέλετε δηλαδή κ. Οικονόμου. Να είναι αυτή η κυβέρνηση άφωνη; Να μην έχουν άποψη οι βουλευτές της Ν.Δ.; Να μην υποδεικνύουν; Αυτό το πράγμα είναι κακό; 

Δ.Οικονόμου: Καθόλου.
Δημήτρης Σιούφας: Όπως σας έλεγα και πριν για τους επιστήμονες πρέπει να υπάρξει αφωνία, ακινησία να μένουν τα πράγματα όπως είναι; Δεν πηγαίνει έτσι ο τόπος μπροστά.

Β.Λυριτζής: Συζητάμε γιατί λέμε αν υπάρχει μια ευθύνη στα μέσα γιατί δημιουργούν ένα κλίμα.
Δημήτρης Σιούφας: Δεν κατηγόρησα τα μέσα εγώ. Εσείς τη δουλειά σας κάνετε.

Β.Λυριτζής: Όχι, όχι εγώ το λέω.
Δημήτρης Σιούφας: Αν ήμασταν λίγο προσεκτικότεροι δε θα είχατε και τόση δουλειά εσείς.

Δ.Οικονόμου: Εν πάση περιπτώσει δεν τίθεται τέτοιο θέμα για να το ξεκαθαρίσετε από την πλευρά σας.
Β.Λυριτζής: Ούτε συντονιστής;

Δημήτρης Σιούφας: Βεβαίως.

Β.Λυριτζής: Σαφές.
Δημήτρης Σιούφας: Δε μου δώσατε όμως το λόγο για να δείτε πως γίνεται η διαστρέβλωση της πραγματικότητας. Πουθενά δεν υπάρχει πρόταση σ’ αυτό το κείμενο και το λέω έτσι με όλη την ευθύνη. Π.χ. να αλλάξει το ωράριο των φαρμακείων. Μια χαρά είναι το ωράριο λειτουργίας των φαρμακείων. Ή να αλλάξει ο τρόπος και το ύψος του κέρδους που έχουν οι φαρμακοποιοί. Δεν είναι εκεί το πρόβλημα για την ανταγωνιστικότητα. 

Δ.Οικονόμου: Τα κλειστά επαγγέλματα...

Δημήτρης Σιούφας: Το Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας (και θα μου επιτρέψετε, έτσι πολύ γρήγορα για να σας πω), στις προτάσεις που κάνει η Επιτροπή των Εμπειρογνωμόνων λέει: δημιουργία φιλικού και ευέλικτου επιχειρηματικού και εργασιακού περιβάλλοντος. Την ευελιξία ορισμένοι την αντιλαμβάνονται εις βάρος των εργαζομένων. Ευελιξία όμως είναι να χρειάζεται 1 ώρα για να βγάλει ο εργοδότης την άδεια για να δουλέψει ένας εργάτης ή ένας εργαζόμενος, ένας υπάλληλος και όχι να χάνει χρόνο από τη δουλειά του τρεις έως και πέντε μέρες.

Β.Λυριτζής: Αυτό είναι να χτυπήσετε τη γραφειοκρατία. Αυτό είναι ένα και θετικό. Είναι δύο και θετικό να κάνει ο εργοδότης...
Δημήτρης Σιούφας: Ήδη το κάνουμε αυτό κ. Λυριτζή.

Β.Λυριτζής: Ναι, πρέπει. Τελείωσε.

Δημήτρης Σιούφας: Μα το έχουμε κάνει για τις βιομηχανίες και τις βιοτεχνίες. Είναι νόμος του κράτους. Χρειάζονται ελάχιστες μέρες για να ιδρυθεί μια βιοτεχνίας και μια βιομηχανία από ένα γραφειοκρατικό λαβύρινθο και μαραθώνιο. Από τις 20 άδειες τις περιορίζουμε σε 8.

Δ.Οικονόμου: Αυτό....Προσπεράσατε όμως έτσι...
Δημήτρης Σιούφας: Το 70% των επιχειρήσεων μόνο με 3 χαρτιά θα μπορούν να ξεκινούν τη δραστηριότητα. Είναι ο αναπτυξιακός νόμος.

Δ.Οικονόμου: Σωστά.
Δημήτρης Σιούφας: Είναι ο νέος φορολογικός νόμος που μειώνει τους φορολογικούς συντελεστές γιατί ένα από τα κριτήρια στην ανταγωνιστικότητα και την ελκυστικότητα των επενδύσεων είναι το ύψος της φορολογίας.

Δ.Οικονόμου: Ναι αλλά το μειώνετε ελάχιστα και πάτε στο βάθος της τετραετίας.

Δημήτρης Σιούφας: 10 μονάδες.

Δ.Οικονόμου: Πόσο;
Δημήτρης Σιούφας: 10 εκατοστιαίες μονάδες.

Δ.Οικονόμου: Στο βάθος της τετραετίας.

Δημήτρης Σιούφας: Σε 3 χρόνια. Σύμφωνα με τις οικονομικές δυνατότητες που έχει η χώρα εμείς θα θέλαμε να είναι 15 (μονάδες).

Δ.Οικονόμου: Προσέξτε γιατί προσπεράσατε κλειστά επαγγέλματα και δεν απαντάτε.

Δημήτρης Σιούφας: Απαντώ. Δεν υπάρχει θέμα κλειστών επαγγελμάτων για την κυβέρνηση.

Δ.Οικονόμου: Μάλιστα
Β.Λυριτζής: Θέμα για την κυβέρνηση για ευελιξία στην αγοράς εργασίας υπάρχει;

Δημήτρης Σιούφας: Σας απήντησα τι εννοεί η Έκθεση όταν λέει ευνοϊκό εργασιακό περιβάλλον. Υπάρχει θέμα που ήδη βρίσκεται για συζήτηση για το σχετικό νόμο του κ. Γιαννίτση για τις υπερωρίες που έχουν στραγγαλίσει την επιχειρηματική δραστηριότητα και κατέληξαν εναντίον των ίδιων των εργαζόμενων. Ο κ. Παναγιωτόπουλος συζητά με την εργοδοσία και τη ΓΣΕΕ. Κάτι πρέπει να κάνουμε. Να το αφήσουμε έτσι να το κοιτάμε;

Β.Λυριτζής: Να το συζητήσουμε. Δε λέει κανείς τίποτα.

Δ.Οικονόμου: Να κλείσουμε κ. Υπουργέ.
Δημήτρης Σιούφας: Και την ίδια ώρα θα πρέπει να σκεφτόμαστε και τους ανέργους. Τις οικογένειες που έχουν ένα και δύο ανέργους σε κάθε οικογένεια. Και αυτή η κυβέρνηση πρέπει να δίνει τη δυνατότητα να ανοίγουν νέες δουλειές. Να καταπολεμηθεί η ανεργία.

Β.Λυριτζής: Βεβαίως. Και τώρα που είπατε ανέργους και ΜμΕ και τις υπερχρεωμένες ΜμΕ. Λέμε έχουμε τόσες ΜμΕ αλλά και πόσες από αυτές είναι μέχρι εδώ.

Δημήτρης Σιούφας: Όλα τα προηγούμενα χρόνια καλλιεργήθηκε μια κουλτούρα. Καλλιεργήθηκε μια αντίληψη. Όλοι να ζουν με δανεικά. Και με πρώτο παράδειγμα το κράτος. Περισσότερα από 200 δισ. ευρώ είναι το δημόσιο χρέος, τα ελλείμματα. Αυτό ήταν το μοντέλο. Οι επιχειρήσεις να είναι και αυτές χρεωμένες αλλά και τα νοικοκυριά. Αυτή η αντίληψη, αυτή η κουλτούρα πρέπει να παραμεριστεί, να γίνουν αλλαγές προς το καλύτερο, δημιουργικότερο, το παραγωγικότερο, το εξυγιαντικό. Η χώρα έχει όλες τις δυνατότητες. Η ίδια η Έκθεση ήδη λέει σε ποιους τομείς η χώρα πλεονεκτεί. Πλεονεκτεί στον τουρισμό, τον ποιοτικό τουρισμό, πλεονεκτεί στη ναυτιλία, η οποία δρα μέσα σε ένα διεθνές ανταγωνιστικό περιβάλλον και έχει αποτελέσματα και φέρνει πλούτο στη χώρα. Είναι μια σειρά από άλλες δυνατότητες, στον ηλεκτρισμό, που μπορούν να γίνουν επενδύσεις. Στην Ελληνική Περιφέρεια. Στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Υπάρχουν χώροι για νέες επενδύσεις. Στα τρόφιμα. Και κυρίως οι επιχειρήσεις μας να έχουν εξωστρεφή προσανατολισμό. Αν δεν υπάρξει αυτό, η χώρα δε μπορεί να έχει μέλλον. Μόνο έτσι θα πάμε μπροστά. Όλοι μαζί θα πάμε μπροστά. Εργοδότες. Εργαζόμενοι. Πολιτεία. Πολιτικές δυνάμεις της χώρας. Εμείς καλούμε τα κόμματα της αντιπολίτευσης όχι μόνο να κάνουν κριτική στην κυβέρνηση, όπως κάναμε και εμείς, αλλά και να καταθέτουν τις προτάσεις τους. Δεν ανέφερα τυχαία την παρέμβαση της κ. Διαμαντοπούλου που προσέγγισε το θέμα με εξαιρετική σοβαρότητα για το τι αλλαγές και μεταρρυθμίσεις έχει ανάγκη ο τόπος. Αυτά που λέει η Έκθεση τα λένε εδώ και πάρα πολλά χρόνια όλοι οι Διεθνείς Οργανισμοί.

Λυριτζής-Οικονόμου: Το ξέρω. 
Β.Λυριτζής: Το ξέρετε εσείς καλύτερα από εμάς. Να προχωρήσουμε όλοι μαζί αλλά δεν έχουμε όλοι τα ίδια συμφέροντα και την ίδια συμμετοχή. Η κυβέρνηση πρέπει να παίρνει αποφάσεις προς συγκεκριμένη κατεύθυνση. Δε χωράμε όλοι. Όταν εσείς παίρνετε μία απόφαση είναι άλλο πράγμα δίνω καλό επενδυτικό περιβάλλον σε μια επιχείρηση που πρέπει να γίνει και είναι άλλο πράγμα όμως ταυτόχρονα δίνω ας πούμε φορολογική ελάφρυνση στον εργαζόμενο ή του δίνω τα χρήματα που πρέπει να παίρνει με βάση την απώλεια από τον πληθωρισμό και την ανάπτυξη της χώρας. Πάνε αυτά μαζί όταν ο εργοδότης σου λέω άμα του δώσω του εργαζόμενου αύξηση παραπάνω εγώ θα το μετακυλήσω στην αγορά και θα το πληρώσει ο εργαζόμενος διπλά; Δεν πάνε μαζί. Πρέπει να πάρετε εσείς την απόφαση με ποιον θα πάτε και ποιον θα αφήσετε.

Δημήτρης Σιούφας: Ακούστε.

Β.Λυριτζής: Και με τον ενοικιαστή και με τον ιδιοκτήτη δε γίνεται.

Δημήτρης Σιούφας: Όταν σας έλεγα πριν για φιλικό εργασιακό περιβάλλον δεν περιλάμβανε μόνο τους εργαζόμενους. Ευθύνες έχουν και οι ίδιες οι επιχειρήσεις. Όταν σε μια επιχείρηση οι εργαζόμενοι είναι ικανοποιημένοι και αμείβονται καλά αυτό έχει πολλαπλασιαστικά αποτελέσματα για την ίδια την αποτελεσματικότητα της επιχείρησης, των προϊόντων τους, των υπηρεσιών τους και περισσότερα κέρδη. Και αυτή η κυβέρνηση δεν κρύβεται πίσω από το δάχτυλο της. Στηρίζει το επιχειρείν. Δεν υπάρχει άλλος τρόπος παραγωγής πλούτου. Και επίσης οι επιχειρήσεις πρέπει να έχουν τα νόμιμα κέρδη. Δεν είναι εξοβελισταίο το κέρδος. Δεν υπάρχουν επιχειρήσεις-φιλανθρωπικά ιδρύματα. Η επιχείρηση αν δεν έχει κέρδη κλείνει.

Β.Λυριτζής: Στηρίζετε το επιχειρείν. Να στηρίξετε και το εργάζεσθαι.

Δημήτρης Σιούφας: Είμαστε πρώτα και πάνω από όλα στη βάση του κοινωνικού προγράμματος της Ν.Δ. με τους πολλούς και όχι με τους λίγους. Με τους πολίτες, τους εργαζόμενους και με τις επιχειρήσεις. Αυτή είναι η διαφορά μας.
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