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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 2 Μαΐου 2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την παρακάτω δήλωση σχετικώς με το νέο εθνικό ωράριο λειτουργίας των πρατηρίων υγρών καυσίμων:

«Από την 1η Μαΐου ξεκινάει η εφαρμογή του νέου διευρυμένου θερινού ωραρίου λειτουργίας των πρατηρίων υγρών καυσίμων. Πιο συγκεκριμένα, κατά την περίοδο 1ης Μαΐου έως και 30 Σεπτεμβρίου το ωράριο ημερήσιας λειτουργίας ορίζεται από τις 6.00 το  πρωί μέχρι τις 10.30 το βράδυ.

Με το νέο ωράριο διευρύνονται οι ώρες λειτουργίας κατά μιάμιση ώρα, την δε περίοδο Οκτωβρίου-Απριλίου, το ωράριο ημερήσιας λειτουργίας που θα ισχύσει θα είναι διευρυμένο κατά 1 ώρα, δηλαδή από τις 6 το πρωί έως τις 9.00 το βράδυ.

Η διεύρυνση του ωραρίου ήταν αποτέλεσμα συνεργασίας και συνεννόησης της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης με το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας Βενζινοπωλών Ελλάδος.

Ο γενικός γραμματέας του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου έχει ήδη αποστείλει προς όλους του Νομάρχες, με κοινοποίηση στους Περιφερειάρχες της χώρας, σχετική εγκύκλιο για την ακριβή εφαρμογή του νέου ωραρίου.

Επισημαίνονται:

· Οι Νομάρχες υποχρεούνται με αποφάσεις τους να καταρτίσουν πίνακες πρατηρίων υγρών καυσίμων, που θα λειτουργούν πέραν του ωραρίου ημερήσιας λειτουργίας, τις Κυριακές και τις αργίες, ποσοστού από 10% έως 20% επί του συνόλου των πρατηρίων που λειτουργούν στα όρια του νομού, κατά την κρίση τους, σε συνεννόηση με τους κατά τόπους συλλόγους των πρατηριούχων.

· Όπως προβλέπεται από το Ν.3335/2005 (ΦΕΚ 95Α’) «Έλεγχος της διακίνησης και αποθήκευσης πετρελαιοειδών προϊόντων -Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Ανάπτυξης», στο εξής τα πρατήρια υγρών καυσίμων, που δεν περιλαμβάνονται στις ανωτέρω σχετικές αποφάσεις, παραμένουν υποχρεωτικά κλειστά, κατά το διάστημα πέραν του ωραρίου ημερήσιας λειτουργίας, κατά τις Κυριακές και τις αργίες.

Η διεύρυνση του ωραρίου αποτελεί σημαντική κατάκτηση για την εξυπηρέτηση των πολιτών-καταναλωτών και  το νέο αυτό εθνικό ωράριο λειτουργίας των πρατηρίων υγρών καυσίμων είναι μία ακόμη διαρθρωτική αλλαγή στην κατεύθυνση της καλύτερης λειτουργίας της αγοράς των πετρελαιοειδών.

Αυτό, συνδυαζόμενο με την δυνατότητα πρόσβασης των ανεξάρτητων πρατηριούχων στα διυλιστήρια για την αγορά καυσίμων δημιουργεί ακόμη ισχυρότερες συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού και εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς, προς όφελος των εμπλεκομένων, επαγγελματιών και καταναλωτών».
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