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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 3 Μαΐου 2005 
ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΜΕΤΑ ΤΟ ΠΕΡΑΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ

ΔΙΗΜΕΡΗΣ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ 

ΤΩΝ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Δ.Ο.Ε.
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, μετά το πέρας των εργασιών της Υπουργικής Συνάντησης του Δ.Ο.Ε., που έγινε στο Παρίσι στις 2 & 3 Μαΐου, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Χτες και σήμερα είχα την ευκαιρία να παρουσιάσω την ενεργειακή πολιτική της χώρας μας σε 29 συναδέλφους μου υπουργούς που συμμετείχαν στις εργασίες του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας.

Με ικανοποίηση, διαπίστωσα την αναγνώριση από όλους της διεθνούς ενεργειακής πολιτικής της χώρας μας. Των μεγάλων διεθνών ενεργειακών έργων που προωθούνται αυτή την εποχή στο χώρο του πετρελαίου, του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού.

Επιπλέον, είχα τη χαρά να συναντήσω, κατ΄ιδίαν, τον επίτροπο για την Ενέργεια κ. Piebalgs και τους ομολόγους μου υπουργούς της Ιταλίας και της Τουρκίας, με τους οποίους, από κοινού, προωθούμε σημαντικά έργα για την ευρύτερη περιοχή, όπως είναι ο ελληνοτουρκικός και ο ελληνοϊταλικός αγωγός μεταφοράς φυσικού αερίου.

Ήδη, όλα είναι έτοιμα και μέσα στις επόμενες εβδομάδες ξεκινά η κατασκευή του ελληνοτουρικού αγωγού. Παράλληλα, με τον Ιταλό συνάδελφό μου κ. Scajola συμφωνήσαμε στην υπογραφή διακρατικού πρωτοκόλλου με στόχο την επιτάχυνση της υλοποίησης του ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου, με τη λειτουργία του οποίου, οι δύο χώρες μας θα αποτελέσουν ένα μεγάλο ενεργειακό δίαυλο μεταφοράς φυσικού αερίου από την περιοχή της Κασπίας στις μεγάλες ευρωπαϊκές αγορές. Πρόκειται για μία σημαντική συμφωνία, με την οποία, οι κυβερνήσεις των δύο χωρών θα δηλώσουν, έμπρακτα, την πλήρη υποστήριξή τους στο έργο αυτό». 
Την εικόνα με τη δήλωση αυτή του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα μπορείτε να πάρετε από την ΕΡΤ.
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