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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 8 Μαΐου 2005 

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια του  «ΣΑΛΟΝΙΟΥ ΜΟΔΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΑΠΟΥΤΣΙΟΥ»
Παιανία, 7 Μαΐου 2005

Ευχαριστώ για την πρόσκλησή σας να εγκαινιάσω το «Σαλόνι Μόδας Ελληνικού Παπουτσιού». Είναι μια ενιαία έκθεση του κλάδου, από τις μεγαλύτερες στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θέλω να συγχαρώ όλους τους εμπλεκόμενους φορείς: 

· τον Ελληνικό Σύνδεσμο Βιοτεχνών Βιομηχάνων Υποδημάτων & Εξαγωγέων (ΕΛΣΕΒΒΥΕ), 

· την  Ομοσπονδία Βιοτεχνών Υποδημάτων Ελλάδος (ΟΒΥΕ), 

· το Σύνδεσμο Υποδηματοποιών Βορείου Ελλάδος (ΣΥΒΕ), 

· την Ομοσπονδία Κλωστοϋφαντουργίας, Ιματισμού και Δέρματος (ΟΕΚΙΔΕ), 

· τον ΕΟΜΜΕΧ, 

· το Ελληνικό Κέντρο Δέρματος (ΕΛΚΕΔΕ) και

· το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΒΕΑ).

Συγχαίρω θερμά τους παραπάνω εργοδοτικούς φορείς, τους συνδικαλιστικούς φορείς των εργαζομένων και τους ερευνητικούς - εκπαιδευτικούς φορείς του Δημόσιου Τομέα για τη διοργάνωση της έκθεσης και εύχομαι κάθε επιτυχία σε όλους τους εκθέτες. Είναι άλλωστε γεγονός αδιαμφισβήτητο, ότι η έκθεση αυτή είναι μια σημαντική προσφορά στην ελληνική οικονομία και ειδικότερα σ’ έναν από τους σημαντικότερους κλάδους στο χώρο των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Δεκάδες εκθέτες, παραγωγικές και εμπορικές επιχειρήσεις από όλη την Ελλάδα παρουσιάζουν τις δημιουργίες, τις επιδόσεις και τα επιτεύγματα του κλάδου.  Εκατοντάδες επισκέπτες επαγγελματίες από τα περίπου 2.500 καταστήματα και σημεία πώλησης υποδημάτων της χώρας πρόκειται να δουν από κοντά τα εκθέματά σας και να αποκτήσουν σαφή εικόνα για τη συμβολή σας στην ανάπτυξη της οικονομίας μας.

Η έκθεση αυτή αποκτά ιδιαίτερη σημασία και για ένα επιπρόσθετο λόγο: Διοργανώνεται σε μια περίοδο κατά την οποία ο κλάδος βρίσκεται (και βρίσκεται από το 1987) σε μια φθίνουσα πορεία. Σ’ αυτή την περίοδο, οι πιο δυναμικές ελληνικές επιχειρήσεις απαντούν με εκσυγχρονισμό και επενδύσεις. Απαντούν με έμφαση στην ποιότητα. Με την παραγωγή επώνυμων προϊόντων και μια συντονισμένη προσπάθεια για την καθιέρωσή τους στην ελληνική αγορά. Με καθετοποίηση και παρεμβάσεις στην ελληνική διανομή, που εκδηλώνονται με την ανάπτυξη συνεργασιών και με αγορές καταστημάτων.

Θέλω να σας βεβαιώσω ότι η Νέα Διακυβέρνηση και η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης είναι αρωγοί στις προσπάθειες των επιχειρήσεων του κλάδου, όπως και όλων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Προχωρούμε, με σχέδιο και πρόγραμμα, στις μεταρρυθμίσεις, τις πολιτικές και τα μέτρα που απαιτούνται για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων των ελληνικών επιχειρήσεων. Εφαρμόζουμε συγκεκριμένα μέτρα για την ενίσχυση των μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και τη στήριξη του εκσυγχρονισμού τους.

Ο κόσμος ολόκληρος διανύει ήδη την εποχή της Νέας Οικονομίας και της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Μια εποχή που χαρακτηρίζεται από την έκρηξη της γνώσης, την επανάσταση της τεχνολογίας, την ταχύτητα των εξελίξεων, την εξασθένηση των συνόρων. Ο διεθνής ανταγωνισμός εντείνεται και οι προκλήσεις πληθαίνουν.

Όμως!  Όπως πολύ καλά το ξέρετε, γι’ αυτούς που θέλουν να επιτύχουν οι προκλήσεις μπορεί να γίνονται ευκαιρίες. Και αυτός είναι τώρα ο στόχος μας: Να κάνουμε την πρόκληση, ευκαιρία. Να βγούμε δυνατά στη Νέα Εποχή. Να κερδίσουμε το στοίχημα της ανταγωνιστικότητας και να διασφαλίσουμε μια νέα αναπτυξιακή πορεία. Επιδιώκουμε, για το σκοπό αυτό, τη σύνθεση απόψεων και ιδεών, αλλά και τη συνένωση δυνάμεων και προσπαθειών. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα και επιδιώκουμε στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

Γνωρίζουμε τα προβλήματα του κλάδου σας. Ακούμε και λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη τις ιδέες, τις απόψεις, τις προτάσεις σας. Επεξεργαζόμαστε και προωθούμε τις κατάλληλες λύσεις.

Η συμμετοχή στην έκθεση αυτή του εποπτευόμενου από το υπουργείο Ανάπτυξης 

ΕΟΜΜΕΧ και της θυγατρικής εταιρείας του, του ΕΛΚΕΔΕ, ας θεωρηθεί ως μια ακόμη απόδειξη του ενδιαφέροντός μας για την περαιτέρω ανάπτυξη του κλάδου, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, την τόνωση της ανταγωνιστικότητας, τη δυναμική ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. 

Δημιουργούμε, τη μια μετά την άλλη, τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για το άλμα ποιότητας και παραγωγικότητας που χρειάζεται να κάνει η Χώρα μας, ώστε να αντιμετωπίσει την πρόκληση του συνεχώς αυξανόμενου διεθνούς ανταγωνισμού.

Γι’ αυτό άλλωστε, κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας, και δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη βελτίωση της ποιότητας και την ενίσχυση της παραγωγικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Από το ξεκίνημα της Νέας Διακυβέρνησης, το Υπουργείο Ανάπτυξης σε στενή συνεργασία με συναρμόδια υπουργεία, έχουμε προχωρήσει σε σειρά ενεργειών, παρεμβάσεων, θεσμικών πρωτοβουλιών και νομοθετημάτων για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας όλων (και ιδίως των μικρομεσαίων) επιχειρήσεων. 

Ενδεικτικά υπενθυμίζω:

1. Το νέο φορολογικό νόμο, που προβλέπει μείωση των φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις έως και δέκα μονάδες.

2. Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που προβλέπει ενίσχυση των επενδυτικών πρωτοβουλιών έως και το 55% της επένδυσης.

3. Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που μειώνει δραστικά το χρόνο και το κόστος για την ίδρυση νέων επιχειρήσεων.

4. Τη θεσμοθέτηση του Εθνικού Συμβουλίου για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις.

5. Την αναθεώρηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», με βασική προτεραιότητα την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας μέσω της χρηματοδότησης νέων κλάδων επιχειρήσεων.

6. Την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ και την ουσιαστική δραστηριοποίηση των δομών στήριξης των επιχειρήσεων (ΚΕΤΑ, ΚΥΕ, ΕΦΔ).

7. Την ανάληψη δράσεων και την εφαρμογή συγκεκριμένων μέτρων για την εποπτεία και τον έλεγχο της αγοράς, τόσο για την προστασία του καταναλωτή, όσο και για την προστασία των ελληνικών προϊόντων που πλήττονται από τον αθέμιτο ανταγωνισμό από εισαγόμενα προϊόντα τρίτων χωρών (κλωστοϋφαντουργία κ.λπ.).

8. Την ανάληψη από την Ελλάδα ηγετικού ρόλου στις πρωτοβουλίες του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές.

9. Την προώθηση νέων αποτελεσματικών εργαλείων χρηματοοικονομικής στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε όλα τα επίπεδα, όπως εγγυοδοσία, επιχειρηματικές συμμετοχές (venture capital), leasing, factoring.

Υπογραμμίζω ακόμη ότι στο αμέσως προσεχές διάστημα ακολουθούν πρωτοβουλίες για: 

· την αναμόρφωση της επιμελητηριακής νομοθεσίας, 

· τον εκσυγχρονισμό του πτωχευτικού δικαίου,

· τη μέτρηση της επίπτωσης των νόμων στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.

Εργαζόμαστε για ένα περιβάλλον στο οποίο οι μικρές επιχειρήσεις δεν θα παλεύουν με τη γραφειοκρατία, αλλά θα εκμεταλλεύονται το δυναμισμό τους για την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς τους. 

Είμαι βέβαιος ότι με τη συνεργασία όλων, η κοινή προσπάθεια θα ευοδωθεί και η Οικονομία μας θα προχωρήσει δυναμικά στο δρόμο της δυναμικής ανάπτυξης, την παραγωγή προϊόντων υψηλής ποιότητας, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς της, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Αυτός είναι ο τελικός στόχος μας. Μια Ελλάδα ανταγωνιστική με ποιότητα παντού. Μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


