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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 9 Μαΐου 2005 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Μία εκκρεμότητα έξι ετών τελειώνει σήμερα. Υπογράφονται οι Κώδικες Ηλεκτρικής Ενέργειας. Πρόκειται για το πιο αποφασιστικό βήμα για τη δημιουργία μιας νέας απελευθερωμένης αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Έτσι γίνεται πράξη μια από τις βασικές προγραμματικές δεσμεύσεις της Κυβέρνησης και εναρμονίζεται η χώρα με τις σύγχρονες ευρωπαϊκές πολιτικές. Συνέπεια αυτών είναι ότι αυξάνονται οι επιλογές των μεγάλων αρχικά και των οικιακών καταναλωτών στη συνέχεια. 

Με την υπογραφή των Κωδίκων, δίνεται το σήμα στην εγχώρια και τη διεθνή επιχειρηματική κοινότητα για την προώθηση μεγάλης κλίμακας επενδυτικών πρωτοβουλιών που δημιουργούν, άμεσα, εκατοντάδες νέες θέσεις εργασίας και έμμεσα πολύ περισσότερες. Στο επόμενο διάστημα θα προωθήσουμε και την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου. 

Οι κυβερνητικές πρωτοβουλίες αυτές, σε συνδυασμό με την προώθηση μεγάλων διεθνών  ενεργειακών έργων, όπως είναι, οι πετρελαιαγωγός Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη, ο Ελληνο-Τουρκικός και ο Ελληνο-Ιταλικός αγωγός μεταφοράς φυσικού αερίου δημιουργούν ένα νέο, ελκυστικό τοπίο στα ενεργειακά μας ζητήματα και συμβάλει στην δημιουργία θετικού οικονομικού κλίματος όσο και στο νέο ευνοϊκό επενδυτικό περιβάλλον. 

Ευχαριστώ τους συνεργάτες μου, τον υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Γιώργο Σαλαγκούδη και τον Γενικό Γραμματέα κ. Νίκο Στεφάνου για τον συντονισμό της προσπάθειας αυτής. 

Ωστόσο, θερμά συγχαρητήρια αξίζουν στον Πρόεδρο της ΡΑΕ καθηγητή Μιχάλη Καραμανή και τους συνεργάτες του που επιμελήθηκαν, με ιδιαίτερη φροντίδα την προσπάθεια αυτή, καθώς και τον τέως Πρόεδρο της ΡΑΕ καθηγητή Παντελή Κάπρο, που ξεκίνησε την κατάρτιση των κωδίκων στην πρώτη τους φάση.

Αυτή η ενημέρωση έγινε και στο Υπουργικό Συμβούλιο».

Ο ΚΩΔΙΚΑΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ:

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, υπόγραψε σήμερα την υπουργική απόφαση του Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας.

Με την υπογραφή του Κώδικα Ηλεκτρικής Ενέργειας, τερματίζεται μία εκκρεμότητα έξι ετών και τίθενται οι βάσεις για την πραγματική απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας στη Χώρα μας.

Η κατάρτιση του Κώδικα αποτέλεσε έργο μακράς και επίπονης προσπάθειας του Υπουργείου Ανάπτυξης, της ΡΑΕ και του ΔΕΣΜΗΕ.

Ο νέος Κώδικας αποτελεί προϊόν μακράς διαβούλευσης και συνεργασίας με όλους τους κατόχους άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, τη ΔΕΗ, τη ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ και εκπροσώπους των εγχώριων πιστωτικών Ιδρυμάτων που θα στηρίξουν χρηματοδοτικά την κατασκευή νέων μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

Η πρώτη φάση της διαβούλευσης ξεκίνησε το καλοκαίρι του 2004 από τον υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Γιώργο Σαλαγκούδη και τον τότε Πρόεδρο της ΡΑΕ καθηγητή κ. Παντελή Κάπρο. Η δεύτερη φάση της διαβούλευσης έγινε, με τη συμμετοχή του γενικού γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης κυρίου Νίκου Στεφάνου και φέρει την σφραγίδα του νέου Προέδρου της ΡΑΕ καθηγητή κ.  Μιχάλη Καραμανή, ο οποίος, σε συνεργασία με τα στελέχη της ανάλαβε να κάνει όλες τις αναγκαίες μεταβολές, με βάση τις παρατηρήσεις που προέκυψαν κατά τη διαβούλευση, ώστε να δημιουργηθεί ένα σύγχρονο πλαίσιο απελευθερωμένης αγοράς, με γνώμονα την προώθηση νέων επενδύσεων και την προστασία των συμφερόντων των καταναλωτών.

Ο νέος Κώδικας καταρτίστηκε με βάση τις εξής κύριες κατευθύνσεις : 

Πρώτον: Τη δημιουργία ενός ελκυστικού τοπίου και την ανάδειξη μεγάλων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών στο χώρο της παραγωγής και της εμπορίας ηλεκτρικής ενέργειας.
Δεύτερον: Την αύξηση των επιλογών προμηθευτή των καταναλωτών, αρχικά των μεγάλων, βιομηχανικών και εμπορικών  και από τις 1-7-2007 και των οικιακών καταναλωτών.

Το νέο ενεργειακό τοπίο στο οποίο η ΔΕΗ θα συνεχίζει να διαδραματίζει τον πρωταγωνιστικό ρόλο στο εγχώριο αλλά και στο ευρύτερο γεωγραφικό μας χώρο, θα συμπληρωθεί άμεσα, με δύο, ήδη υπό επεξεργασία, νομοθετικές πρωτοβουλίες.  

Πρώτον: Το Νόμο για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου που ήδη  βρίσκεται σε φάση διαβούλευσης με στόχο να ψηφιστεί από τη Βουλή μέσα στον Ιούνιο.  

Δεύτερον: Την ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο της Κοινοτικής Οδηγίας 2003/54, με την οποία ολοκληρώνεται το πλαίσιο της νέας απελευθερωμένης αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας.


Ήδη, οι Υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης συνεργάζονται με τη ΡΑΕ με στόχο και η πρωτοβουλία αυτή να είναι έτοιμη με τη μορφή νομοσχεδίου να κατατεθεί στη Βουλή μέσα στον Ιούνιο. 


Οι παρεμβάσεις αυτές, σε συνδυασμό με τις μεγάλες διεθνείς πρωτοβουλίες που προωθεί το Υπουργείο Ανάπτυξης,  όπως η συμφωνία για τη κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, η κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού και Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου και η επικείμενη υπογραφή της συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, δημιουργούν ένα νέο τοπίο για τα ενεργειακά μας ζητήματα, αναβαθμίζοντας το τομέα της ενέργειας σε μοχλό οικονομικής ανάπτυξης και δημιουργίας χιλιάδων νέων θέσεων εργασίας.


Επισυνάπτεται τεχνική ανάλυση του νέου Κώδικα.

Α. 
ΒΑΣΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΚΩΔΙΚΑ

Ο Νέος Κώδικας διευρύνει την δυνατότητα εισόδου στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας εκτός από την ΔΕΗ, ιδιωτών παραγωγών και προμηθευτών. Η δυνατότητα αυτή δημιουργείται με την θέσπιση βραχυχρόνιων αγορών ενέργειας και εφεδρειών καθώς και μακροχρόνιας αγοράς διαθεσιμότητας ισχύος. Στις αγορές αυτές προσφέρουν και αγοράζουν ηλεκτρική ενέργεια, επικουρικές υπηρεσίες, και διαθεσιμότητα ισχύος, οι συμμετέχοντες, στους οποίους θα συμπεριλαμβάνονται πλέον,  εκτός από την ΔΕΗ, ιδιώτες παραγωγοί, προμηθευτές και επιλέγοντες πελάτες, δηλαδή καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας που έχουν επιλέξει να τροφοδοτούν μέρος των αναγκών τους, αγοράζοντας απευθείας από την εγχώρια αγορά ή εισάγοντας από τις διασυνδέσεις με τους βόρειους γείτονες μας και την Ιταλία. Στο νέο πλαίσιο της λειτουργίας αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, η ΔΕΗ θα παραμείνει ο κύριος παραγωγός και προμηθευτής. Ο ρόλος της ΔΕΗ είναι πρωταγωνιστικός και η διασφάλιση της ανταγωνιστικότητάς της απαραίτητη, καθώς η είσοδος ανεξάρτητων παραγωγών και προμηθευτών, είναι δυνατή, υπό την προϋπόθεση ότι η παραγωγικότητά τους θα είναι τουλάχιστον ανάλογη με αυτή της ΔΕΗ.

Στόχος του Νέου Κώδικα είναι η δημιουργία αγορών, στις οποίες η ΔΕΗ και οι εν δυνάμει ανεξάρτητοι μετέχοντες μπορούν να ανταγωνιστούν με ίσους όρους. Για να επιτευχθεί ο ανταγωνισμός με ίσους όρους, γεγονός από τον οποίο η εθνική οικονομία μπορεί να αντλήσει σημαντικά οφέλη, πρέπει να ισχύσουν δύο βασικές προϋποθέσεις:

Πρώτον : Οι αγορές να λειτουργούν με διαφάνεια, δηλαδή οι τιμές να αντικατοπτρίζουν διακριτά το πραγματικό κόστος παροχής της δέσμης προϊόντων και υπηρεσιών που συνιστούν την απαιτούμενη ποιότητα της παρεχόμενης ηλεκτρικής ενέργειας. Η δέσμη αυτή περιλαμβάνει,  

· την ενέργεια που μετριέται σε κιλοβατώρες, 

· την απαιτούμενη συχνότητα και την τάση της ενέργειας αυτής (π.χ. εάν το ρεύμα δεν έχει συχνότητα 50 κύκλων και τάση 220 volt, τα φώτα τρεμοσβήνουν και οι ηλεκτρικές συσκευές καταστρέφονται), 

· την βραχυπρόθεσμη και μακροπρόθεσμη αξιοπιστία παροχής που απαιτεί βραχυπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες εφεδρείες,

· τη μεταφορά από την παραγωγή στην κατανάλωση, 

· την άρση προσωρινών συνθηκών συνωστισμού κατά την μεταφορά από την παραγωγή στην κατανάλωση που συνεπάγεται από την χωροθέτηση των μονάδων παραγωγής, 

· τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις (π.χ. την εκπομπή ρύπων), και

· τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ωφελείας (π.χ. την επιδότηση των καταναλωτών στα μη διασυνδεδεμένα νησιά όπου η ηλεκτρική ενέργεια στοιχίζει πολύ περισσότερο), 

Δεύτερον: Η πρόσβαση προμηθευτών, παραγωγών, και πελατών στα φυσικά μονοπώλια της μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας να είναι δυνατή με το ίδιο κόστος και τους ίδιους όρους (διοικητικούς, αδειοδοτικούς, οικονομικούς, ή άλλους), ανεξάρτητα από την σχέση τους με την ΔΕΗ. 

Ο Νέος Κώδικας αντιπροσωπεύει την ανάγκη για τη βέλτιστη προσέγγιση  για την δημιουργία των αγορών και την θέσπιση κανόνων λειτουργίας και παρακολούθησης των αγορών, οι οποίοι διασφαλίζουν την ικανοποίηση  των ανωτέρω προϋποθέσεων, με βάση τις συνθήκες που επικρατούν στη χώρα μας. Με το νέο Κώδικα, απελευθερώνεται η επενδυτική και επιχειρηματική δραστηριότητα πού παρέμενε, έως σήμερα, αδρανής στη χώρα μας, συμβάλλοντας στην περαιτέρω βελτίωση της λειτουργίας της ΔΕΗ, και την ανάπτυξη της εθνικής μας οικονομίας. 

Β. 
ΑΓΟΡΕΣ ΠΟΥ ΑΝΑΠΤΥΣΣΟΝΤΑΙ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΝΕΟ ΚΩΔΙΚΑ

Με τον Νέο Κώδικα, ιδρύονται η χονδρεμπορική αγορά του Ημερήσιου Ενεργειακού Προγραμματισμού (ΗΕΠ) και η αγορά μακροχρόνιας επάρκειας ισχύος.

1. Χονδρεμπορική Αγορά Ενέργειας

Ο Ημερήσιος Ενεργειακός Προγραμματισμός (ΗΕΠ) συνιστά τη χονδρεμπορική αγορά με στόχο το βέλτιστο προγραμματισμό της λειτουργίας των θερμικών και υδροηλεκτρικών μονάδων παραγωγής του Συστήματος, των μονάδων ΑΠΕ και της διαθέσιμης ενέργειας από εισαγωγές, προκειμένου να καλύπτεται σε ημερήσια βάση η ζήτηση ηλεκτρικής ενέργειας από καταναλωτές και η ζήτηση για εξαγωγές ενέργειας από τη χώρα. Αποτελεί,  στην ουσία, το χώρο στον οποίο συναλλάσσεται το σύνολο της ηλεκτρικής ενέργειας και των συμπληρωματικών προϊόντων αυτής που θα παραχθούν, θα καταναλωθούν και θα διακινηθούν, την επόμενη ημέρα στην αγορά. 

Στον ΗΕΠ ενσωματώνονται οι εξής επιμέρους αγορές, οι οποίες βελτιστοποιούνται, ταυτόχρονα, ώστε να μεγιστοποιείται το κοινωνικό όφελος:

Α)
Αγορά ενέργειας: Καλύπτονται οι ποσοτικές ανάγκες των καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας κατά τις ώρες που είναι απαραίτητη.

· Προσφέρουν και αμείβονται οι εγχώριοι παραγωγοί (θερμικών σταθμών, υδροηλεκτρικών και ΑΠΕ) και οι εισαγωγείς.

· Αγοράζουν οι εκπρόσωποι του εγχώριου φορτίου (προμηθευτές και επιλέγοντες πελάτες) και οι εξαγωγείς (προμηθευτές και παραγωγοί)

Β)
Αγορά εφεδρειών ενέργειας: Καλύπτει τις ανάγκες των καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας για διασφάλιση της ποιότητας και αξιοπιστίας της τροφοδότησής τους.

· Προσφέρουν και αμείβονται οι εγχώριοι παραγωγοί (θερμικών και υδροηλεκτρικών σταθμών).

· Αγοράζουν οι εκπρόσωποι του εγχώριου φορτίου (προμηθευτές και επιλέγοντες πελάτες), και οι εξαγωγείς (προμηθευτές και παραγωγοί).

Γ)
Μηχανισμός αγοράς για την χωροθέτηση της παραγωγής κοντά στα κέντρα κατανάλωσης: Παρέχει κίνητρα χωροθέτησης των νέων μονάδων κατά το δυνατόν εγγύτερα στην κατανάλωση, στο βαθμό που αυτά είναι πραγματικά αναγκαία. Έτσι προβλέπεται αυξημένη συμμετοχή στην ετήσια χρέωση χρήσεως συστήματος των παραγωγών του βορρά καθώς και αυξημένη αμοιβή παραγωγών στο νότο κατά τις λίγες ώρες που παρατηρείται συνωστισμός στην μεταφορά ηλεκτρικής ενέργειας από το βορρά στο νότο.

Η Επίλυση του ΗΕΠ  προσδιορίζει τον τρόπο λειτουργίας κάθε μονάδας για κάθε ώρα της επόμενης ημέρας, ώστε να μεγιστοποιείται το κοινωνικό όφελος που προκύπτει από την ικανοποίηση του ενεργειακού ισοζυγίου καθώς και των αναγκών βραχυχρόνιων εφεδρειών που είναι δυνατόν να επιτευχθούν ενόσω τηρούνται οι περιορισμοί του Συστήματος μεταφοράς. 

Με την ενσωμάτωση στον ΗΕΠ των αναγκών εφεδρείας, επικουρικών υπηρεσιών και των τεχνικών περιορισμών του Συστήματος, οι οποίοι ενδεχομένως περιορίζουν την ποσότητα ενέργειας που δύναται να διακινείται από το Βορρά προς το Νότο, αποκαλύπτεται η πραγματική συνολική αξία της καταναλισκόμενης ηλεκτρικής ενέργειας, λαμβάνοντας υπόψη τις δεδομένες συνθήκες ως προς τα ποσοτικά χαρακτηριστικά της (όγκος και χρόνος κατανάλωσης) και τα αντίστοιχα ποιοτικά (απαιτούμενη αξιοπιστία και θέση κατανάλωσης).

Η τιμή στην οποία εκκαθαρίζεται η αγορά ενέργειας του ΗΕΠ (Οριακή Τιμή Συστήματος ή ΟΤΣ), αποτελεί την ενιαία τιμή στην οποία οι Προμηθευτές αγοράζουν την ενέργεια που αναμένουν ότι θα απορροφήσουν από το Σύστημα οι Πελάτες τους και με την οποία αμείβονται αντίστοιχα οι παραγωγοί. 

Η διασφάλιση, μέσω των παραπάνω μηχανισμών, της αξιοπιστίας και της διαφάνειας υπολογισμού της τιμής αυτής, είναι απαραίτητο στοιχείο για την ανάπτυξη, σε επόμενη φάση, δευτερογενούς αγοράς πλήθους άλλων συμπληρωματικών προϊόντων (π.χ. παράγωγα, προθεσμιακές συμβάσεις αγοράς και πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας). 

Η Οριακή Τιμή του Συστήματος, αφενός μεν συνιστά την τιμή εκκαθάρισης των συναλλαγών σε ημερήσια βάση, αφετέρου επιτρέπει την ανάπτυξη καμπυλών αναφοράς. Αυτές αποτελούν σημείο αναφοράς ως προς την χρηματοοικονομική διαχείριση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, και την υποκείμενη αξία για επιπλέον συμπληρωματικά προϊόντα όπως για παράδειγμα προϊόντα αντιστάθμισης, προθεσμιακά προϊόντα, παράγωγα και άλλα σύνθετα προϊόντα τα οποία θα εξυπηρετούν ειδικές ανάγκες των συμμετεχόντων.

Κρίσιμη παράμετρος για το συνολικό εγχείρημα ανάπτυξης ηλεκτρικής αγοράς, αποτελεί η εδραίωση της εμπιστοσύνης των συμμετεχόντων στην Οριακή Τιμή του Συστήματος, η οποία μπορεί να αναπτυχθεί μέσω της πλήρους διαφάνειας των κανόνων και της αξιοπιστίας της μεθοδολογίας υπολογισμού της.

2. Αγορά Μακροχρόνιας Επάρκειας Ισχύος

Ο μηχανισμός της αγοράς ισχύος, έχει ως στόχο, τη μείωση του επιχειρηματικού κινδύνου του παραγωγού, ο οποίος λαμβάνει αμοιβή έναντι μέρους του κεφαλαιουχικού του κόστους, αλλά και του προμηθευτή ο οποίος εξασφαλίζει την ομαλότερη διακύμανση των τιμών στη χονδρεμπορική αγορά, ακριβώς διότι μειώνεται ο βραχυχρόνιος κίνδυνος του παραγωγού.

Η αναγκαιότητα της ανάπτυξης της δευτερογενούς αγοράς ισχύος δικαιολογείται από τους εξής παράγοντες:

· Η ηλεκτρική ενέργεια, ως προϊόν που παράγεται αλλά και ως υπηρεσία που χρησιμοποιείται, αποτελεί στην ουσία ένα σύνολο διαφορετικών προϊόντων που το καθένα παράγεται και τιμολογείται διαφορετικά. 

Ειδικότερα, κάθε καταναλωτής απολαμβάνει τη δυνατότητα κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας (πρώτο προϊόν) τη στιγμή που τη χρειάζεται (δεύτερο προϊόν) και με τη βεβαιότητα και αξιοπιστία που απαιτεί (τρίτο προϊόν). Η παροχή των προϊόντων αυτών εμπεριέχει διαφορετικά κόστη για τον παραγωγό και διαφορετική αξία για τον καταναλωτή. Συνεπώς, η δυνατότητα προμήθειας κάθε προϊόντος, ξεχωριστά, συμβάλλει στη βέλτιστη τιμολόγηση και ικανοποίηση του καταναλωτή. Η ύπαρξη διακριτών αγορών, και ιδιαιτέρως αγορών ισχύος, επιτρέπουν τον αποτελεσματικότερο προγραμματισμό των συμμετεχόντων και την μακροχρόνια εξασφάλισή τους, ως προς την ποιότητα και την μακροχρόνια τιμή του προϊόντος που αγοράζουν.

· Επίσης, οι ιδιαίτερες συνθήκες της εγχώριας αγοράς ενέργειας και ειδικότερα η ύπαρξη των λιγνιτικών σταθμών που προσφέρουν ηλεκτρική ενέργεια σε χαμηλότερες τιμές, και των νεότερων μονάδων φυσικού αερίου, οι οποίες καλούνται να ανακτήσουν το κεφαλαιουχικό τους κόστος σε συνθήκες απελευθερωμένης αγοράς, απαιτεί τη δημιουργία χωριστής αγοράς ισχύος, στην οποία θα αμείβεται η αξιοπιστία κάθε Μονάδας.         

Η οργάνωση της αγορά ισχύος υλοποιείται με την έκδοση από κάθε Παραγωγό Αποδεικτικών Διαθεσιμότητας Ισχύος που αντιστοιχούν στην πραγματική διαθεσιμότητα ισχύος κάθε Μονάδας του, όπως αυτή προσδιορίζεται από τον ΔΕΣΜΗΕ. Κάθε Προμηθευτής, Αυτοπρομηθευόμενος Πελάτης ή Εξαγωγέας συνάπτει με τους Παραγωγούς Συμβάσεις Διαθεσιμότητας Ισχύος, με οικονομικούς όρους που συμφωνούνται μεταξύ τους, προκειμένου να καλύψουν την Υποχρέωση Επάρκειας Ισχύος που του αναλογεί. 

Προκειμένου να επιτευχθούν οι στόχοι της ασφάλειας εφοδιασμού και της οικονομικής βελτιστοποίησης της αγοράς, απαιτείται ο αποτελεσματικός συνδυασμός μακροχρονίων αποφάσεων για την εγκατάσταση και τη διαθεσιμότητα ισχύος αλλά και βραχυχρόνιων αποφάσεων για την ορθή κατανομή των πόρων στον Ημερήσιο Ενεργειακό Προγραμματισμό. Στο πλαίσιο αυτό, με τον Κώδικα, καθορίζεται μηχανισμός, με τον οποίο συνδέονται, από οικονομικής άποψης οι εγγυήσεις διασφάλισης επαρκούς δυναμικού παραγωγής με τους μηχανισμούς της ημερήσιας αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Η αξιοπιστία και η διαφάνεια υπολογισμού της τιμής της χονδρεμπορικής αγοράς ενέργειας, θα επηρεάσει μέσω των μηχανισμών αυτών,  την ορθολογική λειτουργία της αγοράς μακροχρόνιας επάρκειας ισχύος.

Στον Κώδικα, συμπεριλαμβάνονται μεταβατικές διατάξεις, όσον αφορά στον ΗΕΠ, καθώς και στον τρόπο εφαρμογής του Μηχανισμού Επάρκειας Ισχύος. Οι διατάξεις αυτές, ενώ δεν αντιτίθενται στη δημιουργία χονδρεμπορικής αγοράς, ούτε στην περίπτωση του ΗΕΠ ούτε στην εισαγωγή του συστήματος Αποδεικτικών Διασφάλισης Ισχύος, στην περίπτωση του Μηχανισμού Διασφάλισης Ισχύος, είναι προσαρμοσμένες, στις σημερινές δυνατότητες και συνθήκες.

Κύριος στόχος του Κώδικα είναι η δημιουργία των συνθηκών για την ανάπτυξη του ανταγωνισμού με ίσους όρους, η διασφάλιση της αξιοπιστίας και της διαφάνειας των επιμέρους αγορών και η ανάπτυξη δευτερογενών αγορών που θα μεγιστοποιούν το κοινωνικό όφελος από τη λειτουργία του τομέα. Οι κανόνες της αγοράς, διασφαλίζουν, ότι οποιοσδήποτε επιθυμεί να εισέλθει σε αυτήν, έχει τη δυνατότητα να το πράξει χωρίς διοικητικά ή άλλα εμπόδια να περιορίζουν την δυνατότητα δραστηριοποίησής του. Παρ’ όλα αυτά, η επιτυχία του εγχειρήματος αυτού, εξαρτάται από το βαθμό αποδοτικότητας σε σχέση με τους ανταγωνιστές του, δηλαδή από το βαθμό, στον οποίο είναι σε θέση, να παράγει ή να πουλάει ηλεκτρική ενέργεια, σε τιμή χαμηλότερη από αυτούς. Συμπερασματικά, η είσοδος ανεξαρτήτων παραγωγών ή προμηθευτών στην αγορά, θα έχει ως αποτέλεσμα την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών της χώρας, την αύξηση των επενδύσεων στο χώρο της ενέργειας και τη λειτουργία του ανταγωνισμού σε όφελος των καταναλωτών και της εθνικής οικονομίας .
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