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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 11 Μαΐου 2005 
 

Πραγματοποιήθηκε χθες στις Βρυξέλλες η σύνοδος του Έκτακτου Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τη χώρα μας εκπροσώπησαν ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γεώργιο Μέργο και τον ειδικό γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρο Ευσταθόπουλο. 

Μεταξύ των άλλων θεμάτων της ημερήσιας διάταξης, εξετάστηκαν και οι τελευταίες εξελίξεις στον τομέα της κλωστοϋφαντουργίας. Η Ελλάδα ήταν μία από τις έξι χώρες μέλη που ζήτησαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή να προβεί σε μία εκ νέου εξέταση της κατάστασης, όπως έχει διαμορφωθεί με τις νέες αθρόες εισαγωγές προϊόντων του κλάδου από τρίτες χώρες και να προτείνει μέτρα αντιμετώπισής της.  

Κατατέθηκε, επίσης, η πρόταση να γίνει αξιοποίηση της δυνατότητας που παρέχεται από την Επιτροπή για τη δημιουργία ενός αποθεματικού ευελιξίας, στο πλαίσιο του κανονισμού των Διαρθρωτικών Ταμείων και στους κλάδους που υφίστανται ζημίες από το άνοιγμα των αγορών τρίτων χωρών, όπως η κλωστοϋφαντουργία, η ένδυση, η υπόδηση. 

Ένα άλλο από τα θέματα της ημερήσιας διάταξης που συζητήθηκε ήταν η ενδιάμεση αναθεώρηση της Στρατηγικής της Λισσαβώνας και η συνέχεια που πρέπει να δοθεί στις εντολές του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου του Μαρτίου 2005 για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας της ευρωπαϊκής οικονομίας, με παράλληλη ενίσχυση της απασχόλησης και της κοινωνικής συνοχής και με σεβασμό στη βιώσιμη ανάπτυξη και το περιβάλλον. 

Επίσης, έγινε ανταλλαγή απόψεων για το νέο πρόγραμμα-πλαίσιο της Επιτροπής για την ανταγωνιστικότητα και την καινοτομία, το οποίο θεσπίζεται για την περίοδο 2007 – 2013. Το πρόγραμμα αυτό έχει ως στόχο την ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, μέσω της προώθησης απλούστερων και σαφέστερων κοινοτικών δράσεων. 


Ακόμη η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενημέρωσε για τις πρόσφατες εξελίξεις στις διαπραγματεύσεις σχετικά με την εγκατάσταση του θερμοπυρηνικού  πειραματικού αντιδραστήρα στην Ευρώπη (Γαλλία). Σύμφωνα με το σχετικό χρονοδιάγραμμα, αναμένεται έως το τέλος του 2005 να επιτευχθεί η σχετική συμφωνία, με την ευρύτερη δυνατή συμμετοχή σε διεθνές επίπεδο. 

Τέλος, θέμα συζήτησης κατά τη διάρκεια του γεύματος ήταν η βιομηχανική πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τα επόμενα χρόνια, καθώς και η ανάγκη βελτίωσης της παραγωγικότητάς της. Κοινή διαπίστωση ήταν ότι η πρόσφατη διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης παρέχει σημαντικές ευκαιρίες για επενδύσεις, δεξιότητες και νέες αγορές. 

Μετά το πέρας της συνεδρίασης, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση: 
«Συμμετείχαμε σήμερα στην έκτακτη σύγκληση του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μαζί με το γενικό γραμματέα Οικονομίας και Οικονομικών, τον καθηγητή κ. Γεώργιο Μέργο, και τον ειδικό γραμματέα του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», τον κ. Σπύρο Ευσταθόπουλο. Τρία ήταν τα σημαντικά θέματα τα οποία συζητήθηκαν. 

Ξεκινώ με το πρώτο που αναφέρεται στην κατάσταση στον τομέα της κλωστοϋφαντουργίας, της ένδυσης και της υπόδησης. Η σημερινή εξέλιξη είναι ότι 6 χώρες, η Ελλάδα, η Γαλλία, η Ισπανία, η Πορτογαλία, η Ιταλία και το Βέλγιο, βρέθηκαν σύμφωνες στην κατεύθυνση να χρησιμοποιηθεί κατεπείγουσα διαδικασία για την αντιμετώπιση αυτού του κύματος εισαγωγών ειδών κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης και υπόδησης από την Κίνα στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες έχουν πάρει μορφή απρόβλεπτη. 

Η σύμπλευση με τη Γαλλία, την Ισπανία, την Ιταλία και την Πορτογαλία, ώστε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή να ασχοληθεί σοβαρά  με αυτό το θέμα και να μην περιμένουμε την περίοδο των 60 ημερών της διερεύνησης του προβλήματος που έχει δημιουργηθεί, αλλάζει την προοπτική παρέμβασης των χωρών που υφίστανται και τις μεγαλύτερες επιπτώσεις από αυτή την τρομακτική αύξηση των εισαγωγών από την Κίνα. Το ζητούμενο δεν είναι να υπάρξουν προστατευτικά μέτρα για τους κλάδους που αναφερόμαστε. Αλλά μέτρα για να γίνει ομαλή αυτή η προσαρμογή του ανοίγματος της Κίνας, δια του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, από την 1.1.05, και με τέτοιο τρόπο ώστε να μην προκληθούν ανεπανόρθωτες ζημιές στους τρεις αυτούς κλάδους. Θέλω, επίσης, εδώ να σημειώσω, ότι η ελληνική πλευρά κατέθεσε και μια συμπληρωματική πρόταση, γιατί γνωρίζετε ότι στο πλαίσιο του Δ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης προβλέπονται μέτρα αναδιοργάνωσης και ενίσχυσης του εκσυγχρονισμού της κλωστοϋφαντουργίας, της ένδυσης και της υπόδησης. Η Ελλάδα κατέθεσε  την εξής πρόταση:  αντί αυτά τα μέτρα στήριξης να ληφθούν με τη δημιουργία ειδικού αποθεματικού στο Δ’ ΚΠΣ, αυτό να γίνει τώρα, στο πλαίσιο του Γ΄ ΚΠΣ.  Και νομίζουμε ότι δεν ακολουθούμε μια αμυντική πολιτική, αλλά ακολουθούμε και ζητούμε την εφαρμογή μιας πολιτικής προσαρμογής και της ίδιας της Κίνας και της ανάπτυξής της στις διεθνείς αγορές, με τρόπο ομαλό για όλες τις υπόλοιπες οικονομίες και ιδιαίτερα για τις χώρες της Ευρώπης και ιδιαίτερα στις χώρες εκείνες, όπου οι κλάδοι αυτοί είναι εξαιρετικά αναπτυγμένοι. 

Ελπίζουμε να βρει ανταπόκριση η πρόταση των έξι κρατών μελών για εφαρμογή της κατεπείγουσας διαδικασίας, δηλαδή να μην  περιμένουμε την εξέλιξη αυτή μετά την πάροδο των 60 ημερών, όπου θα γίνει διερεύνηση των 9 κλάδων που επέλεξε ο επίτροπος Mandelson  και όχι των 16 που ζητούμε εμείς. Γιατί προσθέσαμε και ορισμένους ακόμη κλάδους προς αυτή την κατεύθυνση. 

Το δεύτερο θέμα το οποίο εξετάσαμε είναι η αναθεώρηση της Στρατηγικής της Λισσαβώνας να γίνει στο πλαίσιο και των αποφάσεων και του εαρινού Συμβουλίου Κορυφής στην κατεύθυνση του τρόπου με τον οποίον θα καταρτιστούν τα εθνικά Σχέδια Δράσης και με βάση την Έκθεση Κοκ, και, ιδιαίτερα, την Έκθεση Μπαρόζο, ώστε αυτή η πενταετία πράγματι να αξιοποιηθεί με τον καλύτερο τρόπο και ο πήχης να έχει ανταπόκριση και υλοποίηση και αποτελέσματα για κάθε μία από τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στη γενική κατεύθυνση να καταστεί η Ευρώπη η πιο ανταγωνιστική οικονομία σε ολόκληρο τον κόσμο. Γνωρίζετε ότι την προηγούμενη πενταετία ο πήχης είχε τεθεί ψηλά με συνέπεια να περάσει κάτω από τον πήχη ολόκληρη η Ευρώπη. Η τοποθέτηση η δικιά μας αναφέρεται σε συγκεκριμένες πολιτικές και ιδιαίτερα στα εθνικά Σχέδια Δράσης που θα καταρτιστούν, τα οποία πρέπει να έχουν προσεγγίσιμους και ρεαλιστικούς στόχους. Οι στόχοι αυτοί να εξετάζονται κάθε χρόνο σε ό,τι αφορά την αποτελεσματικότητα της εφαρμογής τους. 

Το τρίτο θέμα το οποίο απασχόλησε τη σημερινή έκτακτη Σύνοδο του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας είναι τα ζητήματα τα οποία αναφέρονται στο νέο πρόγραμμα ανταγωνιστικότητας και καινοτομίας για την περίοδο 2007-2013. Οι θέσεις της Ελλάδας είναι οι στόχοι να είναι ξεκάθαροι σε όλα τα κράτη μέλη στην κατεύθυνση του τι ακριβώς επιζητούμε για τα θέματα της καινοτομίας και στο πώς θα στηρίξουμε κυρίως τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις μέσα στο πλαίσιο αυτού του νέου προγραμματισμού δια των καινοτομιών.  Κάνουμε μια προσέγγιση εξαιρετικά ενδιαφέρουσα, πιστεύω ότι βρίσκει και άλλες  χώρες να συντάσσονται προς αυτή την κατεύθυνση. Τα μέτρα κατά βάση είναι ότι πρέπει να υπάρξει κατ’ αρχήν καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, οι νομοθεσίες και γενικότερα οι νόμοι να είναι απλοί και κατανοητοί και συνεπώς να εφαρμόζονται και, κυρίως, να είναι κωδικοποιημένοι. Αλλά το μεγάλο ζητούμενο εδώ είναι η απλούστευση διαδικασιών και η διευκόλυνση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων να ενσωματώσουν καινοτομικές δράσεις, διότι μόνο μέσω αυτών μπορεί να έχουμε ακόμη μεγαλύτερη αύξηση της απασχόλησης και συνεπώς να πετύχουμε, πέρα από την ανάπτυξη και  την κοινωνική συνοχή. 

Αυτές είναι οι θέσεις της Ελλάδας, αυτές είναι οι θέσεις της ελληνικής Κυβέρνησης, έτσι τις υποστηρίξαμε μαζί με τον κ. Μέργο, μαζί με τον κ. Ευσταθόπουλο και, βεβαίως, με τον επικεφαλής της Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας τον πρέσβη κ. Ράλλη. Σας ευχαριστώ πολύ». 

Ακολουθούν τα κείμενα παρέμβασης του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα:

Στρατηγική της Λισσαβώνας – Ενοποιημένες κατευθυντήριες γραμμές

· Είναι σημαντικό να τονισθεί καταρχήν η σημασία της μακροοικονομικής ισορροπίας για την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και την δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων απασχόλησης.

· Το μικροοικονομικό σκέλος των ολοκληρωμένων κατευθυντηρίων γραμμών μπορεί να αποτελέσει πράγματι βάση για την εκπόνηση του εθνικού μας προγράμματος μεταρρύθμισης, με ευελιξία, δεδομένου ότι περιλαμβάνονται σε αυτό οι κύριες προτεραιότητές μας για ένα ελκυστικό επιχειρηματικό περιβάλλον, την προώθηση της επιχειρηματικότητας και στήριξη των μικρών επιχειρήσεων, την αύξηση και βελτίωση των επενδύσεων στην Έρευνα και Ανάπτυξη, την διευκόλυνση της καινοτομίας, σε όλες τις μορφές της και την προώθηση μιας ισχυρής βιομηχανικής βάσης.

· Το εθνικό πρόγραμμα μεταρρύθμισης, που σχεδιάζεται με τη συμμετοχή των κοινωνικών φορέων, θα επιδιώξει την ορθολογική κατανομή των πόρων, εθνικών και κοινοτικών, με τη συμμετοχή των Διαρθρωτικών Ταμείων και του Ταμείου Συνοχής, την προσαρμογή στους δημοσιονομικούς στόχους και θα προωθήσει διαρθρωτικές αλλαγές για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας.  

· H Ευρωπαϊκή βιομηχανία βρίσκεται σήμερα σε μια διαδικασία αναδιάρθρωσης, καθοριστικοί παράγοντες της οποίας είναι ο ανταγωνισμός μέσα σε ένα περιβάλλον παγκοσμιοποίησης, στο οποίο, βιομηχανικοί κλάδοι, όπως για παράδειγμα η κλωστοϋφαντουργία , αντιμετωπίζουν ιδιαίτερα προβλήματα.
· Για το λόγο αυτό, για να προωθηθεί η δημιουργία μιας ισχυρής ευρωπαϊκής βιομηχανικής βάσης, που αποτελεί μια από τις σημαντικές μικροοικονομικές κατευθυντήριες γραμμές, που προτείνει η Επιτροπή, δεν αρκεί τα κράτη μέλη να επικεντρωθούν στην ανάπτυξη νέων τεχνολογιών και αγορών, αλλά χρειάζεται παράλληλα να αναπτύξουν πολιτικές κατάλληλες για ειδικούς βιομηχανικούς κλάδους, σε συνεργασία με τη βιομηχανία. 

· Το Συμβούλιο «Ανταγωνιστικότητα», σε συμπληρωματικότητα με τους άλλους σχηματισμούς του Συμβουλίου, κυρίως το ECOFIN (μέσω συνεργασίας με την Επιτροπή Οικονομικής Πολιτικής), θα πρέπει να αποτελέσει το βασικό «όχημα» για τις μικροοικονομικές μεταρρυθμίσεις.  

· Η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να κινητοποιήσει το σύνολο των εθνικών και κοινοτικών μέσων – συμπεριλαμβανομένων των διαρθρωτικών ταμείων, των Προγραμμάτων-πλαίσιο για την Έρευνα και Ανάπτυξη(6ο και 7ο) και του Προγράμματος για την Ανταγωνιστικότητα και την Καινοτομία – με σκοπό την βέλτιστη αξιοποίηση των συνεργιών. 
· Τα κράτη μέλη και η Επιτροπή πρέπει να αξιοποιήσουν κάθε ευκαιρία προκειμένου να εντάξουν ισότιμα τις περιφερειακές και τοπικές αρχές, τους κοινωνικούς εταίρους και την κοινωνία των πολιτών στην υλοποίηση των ολοκληρωμένων κατευθυντήριων γραμμών. Σημαντικός εν προκειμένω είναι ο ορθός εθνικός συντονισμός. 

· Θεωρούμε, τέλος, ότι η διατομεακή προσέγγιση με τομείς που έχουν παράλληλες δραστηριότητες μπορεί να προσφέρει διεξόδους για την εκπόνηση σύνθετων και αποτελεσματικών πολιτικών, όπως η δια βίου μάθηση, η προσέλκυση των νέων στην ερευνητική δραστηριότητα και η σύνδεση της αγοράς εργασίας με τις ανάγκες εκπαίδευσης ερευνητικού δυναμικού. 

Πρόγραμμα-πλαίσιο για την ανταγωνιστικότητα και την καινοτομία

· Η πρόταση της Επιτροπής μπορεί να αποτελέσει τη βάση για την απελευθέρωση του δυναμικού της Ευρώπης για βιώσιμη ανάπτυξη και δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων απασχόλησης, σύμφωνα τα συμπεράσματα του εαρινού Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Θεωρούμε ότι θα αποτελέσει παράγοντα ενθάρρυνσης της ανάπτυξης και της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ιδιαίτερα των καινοτόμων. 

· Ωστόσο, το πρόγραμμα πρέπει να εξετασθεί αναλυτικά τόσο σε εθνικό όσο και κοινοτικό επίπεδο. Συγκεκριμένα, για να επιτευχθούν οι παραπάνω στόχοι χρειάζεται το πρόγραμμα να στηρίξει απλούστερες, ξεκάθαρες και πιο στοχοθετημένες κοινοτικές δράσεις που θα επιτρέψουν την ανάπτυξη της καινοτομικής ικανότητας των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα των μικρών, με χρήση των τεχνολογιών πληροφόρησης και επικοινωνιών, των περιβαλλοντικών τεχνολογιών και με βιώσιμη χρήση πόρων.

· Η διάρθρωση και η δομή των τριών ειδικών προγραμμάτων του προγράμματος περιέχουν τις βασικές κατευθύνσεις για την Ανάπτυξη της Γνώσης και Καινοτομίας ως κινητήριες δυνάμεις της βιώσιμης οικονομικής αύξησης της Ευρώπης. Θεωρούμε ότι, κατ’ αυτό τον τρόπο,  αναμένεται να συμβάλουν στην αποτελεσματικότερη εφαρμογή και χρήση των δράσεων που προβλέπονται.
· Επίσης, η συνέργια τόσο μεταξύ των τριών ειδικών προγραμμάτων όσο και με τις σχετικές θεματικές προτεραιότητες του 7ου Προγράμματος-Πλαίσιο για την Έρευνα και Ανάπτυξη, θεωρούμε ότι μπορούν να αποτελέσουν πρότυπο εφαρμογής της ολοκληρωμένης προσέγγισης για την ανταγωνιστικότητα. 
· Θα πρέπει ωστόσο να επιδιωχθεί και η ευρύτερη συνέργια και συμπληρωματικότητα του προγράμματος με τις δραστηριότητες των διαρθρωτικών ταμείων, 7ου Προγράμματος-Πλαίσιο για την Έρευνα και Ανάπτυξη και του προγράμματος της δια βίου μάθησης.

· Οσον αφορά τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, η προστασία και η ανάπτυξή τους θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη σε ολόκληρο το πρόγραμμα. Ιδιαίτερη έμφαση θα πρέπει να δοθεί από την Επιτροπή στην απλοποίηση των διαδικασιών χρηματοδότησης, κυρίως σε νεοσύστατες καινοτομικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις εντάσεως έρευνας. 

· Θα χρειασθεί τέλος, να βρούμε τις καλύτερες λύσεις για τους εκτελεστικούς οργανισμούς διαχείρισης, αλλά και να αναζητήσουμε και επιτύχουμε τον απαραίτητο συντονισμό όλων των εμπλεκομένων στους τομείς που καλύπτονται από το πρόγραμμα για την ανταγωνιστικότητα και την καινοτομία, τόσο σε εθνικό όσο και σε κοινοτικό επίπεδο.

Η κατάσταση του τομέα της κλωστοϋφαντουργίας

· Μετά την 1.1.2005, παρατηρούμε μία σημαντική αύξηση των εισαγωγών στην Ε.Ε. των κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων καταγωγής Κίνας. Η αύξηση αυτή φαίνεται να προκαλεί διαταραχές στην αγορά και να επιφέρει ζημία στην κοινοτική βιομηχανία των περισσοτέρων κρατών-μελών. Στην Ελλάδα τα φαινόμενα αυτά έχουν λάβει ακόμη μεγαλύτερη διάσταση.

· Ο κλάδος των κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και ειδών ένδυσης διαδραματίζει σημαντικό ρόλο για την Ελληνική οικονομία και ως εκ τούτου, θα πρέπει να διασφαλισθεί ότι τηρούνται οι κανόνες του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου.

· Με το πνεύμα αυτό θεωρούμε σημαντική την έναρξη έρευνας από την Ε. Επιτροπή, που ανακοίνωσε ο αρμόδιος Επίτροπος στις 29.4.2005, σχετικά με τις εισαγωγές 9 κατηγοριών κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων καταγωγής Κίνας, σύμφωνα με τις Κατευθυντήριες γραμμές για εφαρμογή ειδικών μέτρων διασφάλισης . Πλην όμως, συμφωνούμε με την πρόταση της Γαλλίας, Ιταλίας, Ισπανίας και Πορτογαλίας, να ληφθούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέτρα έκτακτης ανάγκης για την αντιμετώπιση της κατάστασης. Ζητούμε λοιπόν από την Επιτροπή, τη στήριξη του κλάδου άμεσα και όχι μετάθεση της αντιμετώπισης του προβλήματος στο πλαίσιο του Δ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. 

· Ευελπιστούμε ότι η Ε. Επιτροπή θα επιδείξει την αναγκαία πολιτική βούληση να εφαρμόσει τα ειδικά μέτρα διασφάλισης στο πλαίσιο του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, ώστε να υπερασπίσει τα δικαιώματά της και να προστατεύσει τον ευαίσθητο τομέα της Κλωστοϋφαντουργίας της Ε. ΄Ένωσης.

· Επισημαίνουμε ότι υπάρχει ήδη πρόταση της Επιτροπής για τη δημιουργία ενός αποθεματικού ευελιξίας στο πλαίσιο του Κανονισμού των Διαρθρωτικών Ταμείων. Προτείνουμε να γίνει αξιοποίηση αυτής της δυνατότητας για την ενίσχυση κλάδων που υφίστανται ζημίες από το άνοιγμα των αγορών στο πλαίσιο του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, όπως η κλωστοϋφαντουργία, η ένδυση, η υπόδηση. Η ενίσχυση αυτή πρέπει  να στοχεύει στον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των κλάδων.

· Η Ελλάδα προτίθεται να αξιοποιήσει άμεσα αυτή τη δυνατότητα για την ενίσχυση των κλάδων της κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης και υπόδησης και ελπίζουμε ότι η Επιτροπή θα στηρίξει την προσπάθεια αυτή.
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