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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 12 Μαΐου  2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έστειλε χαιρετισμό στα Εγκαίνια της 7ης Έκθεσης Ελλήνων Κατασκευαστών Επίπλου, που διοργανώνεται στο Θεσσαλικό Κέντρο Λάρισας από 45 θεσσαλικές εταιρίες επίπλου: 

«Ευχαριστώ για την πρόσκληση να παρευρεθώ στην Έκθεση «Επιπλοτέχνημα 2005». Η Νέα Διακυβέρνηση και το υπουργείο Ανάπτυξης στέκονται δίπλα στον Έλληνα επιπλοποιό, δίπλα στον Έλληνα επιχειρηματία της Περιφέρειας. 

Δίνουμε προτεραιότητα στην περιφερειακή ανάπτυξη. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Βρίσκουμε για το σκοπό αυτό συνεχώς νέους και καλύτερους τρόπους. Προχωρήσαμε ήδη σε θεσμικές παρεμβάσεις για τη διασφάλιση μιας νέας προοπτικής και εντείνουμε διαρκώς τις προσπάθειές μας. Το 2005 είναι Έτος Ανταγωνιστικότητας. Αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της παραγωγικότητας, της ποιότητας, της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος, η φορολογική μεταρρύθμιση, το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των μεταποιητικών επιχειρήσεων και η βελτίωση των προγραμμάτων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) που στηρίζουν τις επιχειρηματικές δράσεις και ιδιαίτερα των ΜΜΕ, δημιουργούν ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον. 

Ζητούμενο είναι πάντα η ευημερία του πολίτη. Όλων των πολιτών. Χωρίς αποκλεισμούς. Χωρίς εξαιρέσεις. Η αρχή έγινε. Οι θεσμικές μεταρρυθμίσεις είναι η βάση. Μπορούμε πλέον να χτίσουμε πάνω σε γερά θεμέλια μια καλύτερη Ελλάδα, που βαδίζει με σιγουριά και αποτελεσματικότητα στο σύγχρονο κόσμο της δημιουργίας και της προόδου». 
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