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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 12 Μαΐου 2005 

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην παρουσίαση του νέου βιντεοτηλεφώνου της TELLAS
«Βρίσκομαι εδώ σήμερα, στην παρουσίαση μιας νέας υπηρεσίας της Tellas Α.Ε., στην οποία συμμετέχουν η ΔΕΗ Τηλεπικοινωνίες ΑΕ με ποσοστό 50% (μείον 1 μετοχή) και η Wind Telecomunicazioni SpA με ποσοστό 50% (συν 1 μετοχή). Είμαι εδώ για να καλωσορίσω την ανάπτυξη υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας και να υπογραμμίσω την τεράστια σημασία που αποδίδουμε στις ευρυζωνικές υπηρεσίες. Είμαι εδώ για το ξεκίνημα μιας νέας εποχής στις τηλεπικοινωνίες της Χώρας. Όπως όλοι γνωρίζουμε, η Tellas παρέχει ολοκληρωμένες τηλεπικοινωνιακές υπηρεσίες στην ελληνική αγορά, όπως Υπηρεσίες Σταθερής Τηλεφωνίας, Υπηρεσίες Πρόσβασης Internet καθώς και Ευρυζωνικές Υπηρεσίες. Σημειώνω ότι τα αποτελέσματα των προσπαθειών της προσδίδουν αξία στην αγορά και συμβάλλουν στην ανάπτυξη της Οικονομίας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής.

Οι εταιρίες που εισέρχονται τώρα στην αγορά των τηλεπικοινωνιών σηματοδοτούν νέες επενδύσεις, δημιουργούν νέες θέσεις εργασίας, προσφέρουν ανταγωνιστικές υπηρεσίες, και συμβάλλουν στην ανάπτυξη και τη διεύρυνση της αγοράς. Λαμπρό παράδειγμα αποτελεί η εμφάνιση υπηρεσιών video, που θα αποτελέσει ώθηση για τη δημιουργία ενός καινούργιου είδους εταιριών στην ελληνική οικονομία. Είναι ένα ακόμη βήμα που ενισχύει το χώρο των τηλεπικοινωνιών, οδηγεί την Ελλάδα κοντά στην πρωτοπορία της παγκόσμιας τεχνολογίας και προσφέρει στους καταναλωτές υπηρεσίες που βελτιώνουν την καθημερινότητά τους. Είναι ένα ακόμη βήμα ανταπόκρισης στις απαιτήσεις της Νέας Εποχής της νέας γνώσης.
Είναι βέβαια προφανές ότι ο δρόμος που έχουμε να καλύψουμε είναι μακρύς. Είναι γεγονός ότι η καθυστέρηση στην ουσιαστική απελευθέρωση της Ελληνικής αγοράς, σε σχέση με την Ευρωπαϊκή αγορά, είχε ως αποτέλεσμα να χαθεί πολύτιμο έδαφος στην ανταγωνιστικότητά της. Είναι γεγονός ότι δεν υπήρξε αξιοποίηση των ευνοϊκών οικονομικών συγκυριών που επικρατούσαν στον παγκόσμιο τηλεπικοινωνιακό χάρτη κατά την έναρξη της νέας χιλιετίας. Αποφάσεις που θα οδηγούσαν στην άνθηση της τηλεπικοινωνιακής αγοράς στην Ελλάδα άργησαν να ληφθούν ή δεν λήφθηκαν ποτέ. Πολλά ζητήματα δεν αντιμετωπίζονταν ουσιαστικά, ενώ σε άλλα οι προβλεπόμενες ρυθμίσεις δημιουργούσαν περισσότερα θέματα από όσα υποτίθεται ότι θα επέλυαν. Ακούσαμε τις απόψεις των ειδημόνων και των άμεσα ενδιαφερομένων και αντιμετωπίζουμε ουσιαστικά και αποτελεσματικά μία σειρά εκκρεμή ζητήματα. Το Υπουργείο Μεταφορών & Επικοινωνιών, ο υπουργός Μεταφορών Μιχάλης Λιάπης και ο υφυπουργός Τάσος Νεράντζης και η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών & Ταχυδρομείων προωθούν πλέον νέες πολιτικές στην κατεύθυνση αυτή.

Η Ελλάδα οφείλει να κινηθεί πολύ γρήγορα για να καλύψει το «ψηφιακό κενό», που τη χωρίζει από τα υπόλοιπα κράτη-μέλη της Ε.Ε., ώστε να μη χάσει οριστικά την ευκαιρία να αναπτύξει την οικονομία της, την Οικονομία της Γνώσης και της τεχνολογικής προόδου. 

Το έργο που έχουμε μπροστά μας είναι πολυσύνθετο και δύσκολο. Μέσα σε αυτό το νέο τηλεπικοινωνιακό περιβάλλον απαιτείται συστράτευση όλων των πολιτικών δυνάμεων, των αρμόδιων αρχών και υπηρεσιών, του επιστημονικού δυναμικού, αλλά και του επιχειρηματικού κόσμου. Τα οφέλη θα είναι τεράστια για την αγορά, αλλά και για ολόκληρη την Ελληνική κοινωνία.

Με σωστή πληροφόρηση των πολιτών για τα οφέλη των νέων υπηρεσιών και με την πραγματοποίηση νέων επενδύσεων από τις εταιρίες, η ελληνική τηλεπικοινωνιακή αγορά μπορεί να ξεπεράσει τα προβλήματα του παρελθόντος και να αντεπεξέλθει στις επιταγές του νέου τηλεπικοινωνιακού περιβάλλοντος.

Οι τηλεπικοινωνίες, με την παρέμβαση της Νέας Δημοκρατίας το 1992 άνοιξαν νέους δρόμους και ιδιαίτερα στο χώρο της κινητής τηλεφωνίας. Στα 12 χρόνια η Ελλάδα βρέθηκε σε πρωτοπορία. Δεκάδες χιλιάδες μόνιμες θέσεις εργασίας δημιουργήθηκαν. Η αγορά έφερε, με τον ανταγωνισμό, καλύτερες υπηρεσίες και χαμηλότερες τιμές. Τώρα είμαστε μπροστά σε νέες προκλήσεις, όπως η σημερινή. Η θέση της Χώρας ενισχύεται από τις υποδομές, του εκσυγχρονισμού των μεταφορών, τις επικοινωνίες και τα δίκτυα. Και αυτά ενισχύθηκαν σοβαρά με τη διοργάνωση των πετυχημένων και ασφαλών Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων. Όσο θα πρωτοπορήσουμε τόσο θα πρωταγωνιστούμε. Αυτές είναι οι νέες προκλήσεις για την Οικονομία και την ανάπτυξη. Και αυτή την πρόκληση-ευκαιρία η Χώρα μας δεν δικαιούται να τη χάσει. Όλοι μαζί μπορούμε να τα καταφέρουμε. Μπορούμε να βγούμε μπροστά. Και αυτό αποδεικνύεται έμπρακτα σήμερα».
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