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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Μαΐου  2005

Σήμερα το μεσημέρι αποθαλασσώθηκε από τη μαρίνα του Φαληρικού Δέλτα, το υδροπλάνο για την πραγματοποίηση της πρώτης πτήσης για τη λίμνη Πλαστήρα και τη Σκύρο. Στο υδροπλάνο, το οποίο προσγειώθηκε στην πλαζ Λαμπερού της Λίμνης Πλαστήρα,  μεταξύ άλλων επέβαιναν οι:

· υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, 

· υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Μανώλης Κεφαλογιάννης, 

· υφυπουργός Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων κ. Σπυρίδων Ταλιαδούρος,

· υφυπουργός Τουρισμού κ. Αναστάσιος Λιάσκος,

· γενικός γραμματέας ΥΕΝ κ. Ιωάννης Τζωάννος,

· βουλευτής Καρδίτσας της ΝΔ κ. Κωνσταντίνος Τσιάρας,
· βουλευτής Εύβοιας της ΝΔ κ. Κωνσταντίνος Μαρκόπουλος, 

· βουλευτής Εύβοιας της ΝΔ κ. Σίμος Κεδίκογλου.

Μετά από συνεννόηση των υπουργών Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, Εμπορικής Ναυτιλίας κ. Μανώλη Κεφαλογιάννη και Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Μιχάλη Λιάπη, αποφασίστηκε να συμπεριληφθούν στους προορισμούς των υδροπλάνων, εκτός από τα νησιά, και οι λίμνες Πλαστήρα και Σμοκόβου.

Η Λίμνη που οραματίστηκε ο Νικόλαος Πλαστήρας και έκανε έργο μέσα σε τρία (3) χρόνια ο Κωνσταντίνος Καραμανλής, που έδωσε ζωή στον κάμπο με τα νερά για την άρδευση εκατοντάδων χιλιάδων στρεμμάτων γης, που έδωσε νερό για την ύδρευση δεκάδων δημοτικών διαμερισμάτων, αλλά και ηλεκτρισμό για τη Χώρα, αναπτύσσεται τώρα σε ένα ισχυρό κέντρο τουριστικής και γενικότερης ανάπτυξης. Οι επισκέπτες της περιοχής θα έχουν τώρα τη δυνατότητα να εξυπηρετούνται και με υδροπλάνο.

Το υδροπλάνο αποτελεί ένα εναλλακτικό μέσο μεταφοράς το οποίο θα συμβάλει στην αναβάθμιση των συγκοινωνιών, της ποιότητας των παρεχομένων υπηρεσιών και στην ενίσχυση της τουριστικής κίνησης όχι μόνο στις νησιωτικές και παράκτιες περιοχές αλλά και στην ενδοχώρα.
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