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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 15 Μαΐου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην Πανελλήνια Γενική Έκθεση

«ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2005»

Ιωάννινα, 14 Μαΐου 2005

Αποτελεί μεγάλη χαρά για μένα να εγκαινιάζω την έναρξη της Πανελλήνιας Γενικής Έκθεσης “ΠΑΝΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ 2005”, που έχει θέσει υπό την αιγίδα της η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ιωαννίνων μαζί με το Δήμο Ιωαννιτών. Είναι, όμως, ταυτόχρονα και μια πρόκληση, μια ευκαιρία να μιλήσω για τις αναπτυξιακές προοπτικές της Πατρίδας μας, αλλά και της Περιφέρειάς σας, της Ηπείρου. Άλλωστε σήμερα το πρωί βρισκόταν εδώ και ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος Σουφλιάς και ο υφυπουργός Σταύρος Καλογιάννης, που ανακοίνωσαν τον προγραμματισμό ολοκλήρωσης της Εγνατίας Οδού το 2008, την έναρξη κατασκευής μετά από 10 μήνες της Ιονίας Οδού και την ολοκλήρωση της κατασκευής της μετά έξι χρόνια.
Όπως όλοι γνωρίζουμε, το 2005 είναι φορτωμένο με δυσβάσταχτα βάρη από το παρελθόν:

· υψηλό δημόσιο χρέος, 

· τεράστια δημόσια ελλείμματα, 

· απουσία διαρθρωτικών αλλαγών που απαιτεί η Νέα Εποχή.

Στα χρόνια που πέρασαν…

Δεν αξιοποιήθηκαν οι ευκαιρίες. Δεν αντιμετωπίστηκαν οι προκλήσεις. Δεν έγιναν οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις, στις δομές του Κράτους και της Οικονομίας. 

· Αποτέλεσμα;

· Να υπάρχει έλλειμμα ανταγωνιστικής λειτουργίας των αγορών.

· Να υπάρχει χαμηλό επίπεδο επιχειρηματικότητας, έρευνας και τεχνολογικού εκσυγχρονισμού.

· Να παραμένει στα ύψη η ανεργία.

· Να διευρύνονται οι κοινωνικές και περιφερειακές ανισότητες.

· Η ελληνική οικονομία να γνωρίζει φθίνουσα ανταγωνιστικότητα. 

Πολλές ελληνικές επιχειρήσεις συνήθισαν να είναι εξαρτημένες από το κράτος και να μην αναπτύσσουν πρωτοβουλίες σε νέες ιδέες, προϊόντα και αγορές. Υπολείπονται σημαντικά σε εξωστρέφεια, ανάπτυξη και μέγεθος, σε σχέση με τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές. Το ανθρώπινο δυναμικό της Χώρας, μολονότι διαθέτει την αναγκαία γενική παιδεία, πολύ συχνά δεν έχει την απαιτούμενη εξειδίκευση. Η έως τώρα μεγέθυνση του ΑΕΠ οφειλόταν κυρίως στην επιδότηση της εγχώριας κατανάλωσης από τις κοινοτικές ενισχύσεις, από τα δημόσια ελλείμματα και από τις αθρόες τραπεζικές πιστώσεις. Το μοντέλο ανάπτυξης που ακολούθησε η Οικονομία, τα προηγούμενα χρόνια...

· αποδυνάμωσε την εγχώρια παραγωγή, 

· αποδυνάμωσε την απασχόληση,

· διευκόλυνε τη διείσδυση ξένων προϊόντων, 

· λειτούργησε σε βάρος της Περιφέρειας, 

· εκτόξευσε στα ύψη τα δημόσια ελλείμματα και χρέη,

· υποθήκευσε τη μελλοντική ιδιωτική κατανάλωση, χρεώνοντας σε πρωτόγνωρο βαθμό τα ελληνικά νοικοκυριά. 

Η Νέα Διακυβέρνηση παρέλαβε και έργο από την προηγούμενη Κυβέρνηση. Συνεχίζουμε ότι καλό βρήκαμε και εφαρμόζουμε το κυβερνητικό πρόγραμμα που ενέκρινε ο Ελληνικός Λαός στις 7 Μαρτίου του 2004. Με σταθερότητα και αποφασιστικότητα.

Τα προβλήματα είναι πολλά και εξαιρετικά δύσκολα. Οι δυσκολίες γίνονται ακόμη μεγαλύτερες, εξαιτίας της δυσμενούς διεθνούς συγκυρίας. 

· Η παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη επιβραδύνεται. 

· Οι τιμές του πετρελαίου παραμένουν υψηλές και δεν αποκλείεται να αυξηθούν ακόμη περισσότερο. 

· Το κόστος του χρήματος σταδιακά αυξάνεται. 

· Η ανατίμηση του ευρώ έναντι του δολαρίου και των ασιατικών νομισμάτων καθιστά ακόμη πιο σκληρό το διεθνή ανταγωνισμό.

· Η ανάκαμψη στην Ευρώπη παραμένει ασθενής και η ανεργία αυξάνεται.

· Οι κοινοτικές ενισχύσεις ανακατανέμονται πλέον σε περισσότερες χώρες-μέλη και με μεγαλύτερη φειδώ. 

· Η Κοινή Αγροτική Πολιτική βαθμιαία αλλάζει.

Μέσα σ’ αυτή τη συγκυρία και φορτωμένη από τα βάρη του παρελθόντος, η Ελλάδα καλείται να ισορροπήσει, να προσαρμοστεί, αλλά και να βγει μπροστά. Γιατί στη Νέα Εποχή, στην εποχή των μεγάλων ταχυτήτων, των ραγδαίων αλλαγών οι εξελίξεις δεν περιμένουν. Πρέπει να είμαστε έτοιμοι απέναντι στις προκλήσεις των καιρών μας. Στις προκλήσεις του σήμερα, στις προκλήσεις του αύριο.

Είναι καθήκον (και είναι απόφαση) της Κυβέρνησης, να αλλάξει το απογοητευτικό τοπίο στο οποίο παρέμενε εγκλωβισμένη, όλα τα προηγούμενα χρόνια, η ελληνική οικονομία. Σήμερα δεν έχουμε περιθώρια για άλλο χαμένο χρόνο. Δεν έχουμε περιθώρια για άλλες χαμένες ευκαιρίες. Σήμερα το στοίχημα για την ελληνική οικονομία (πέρα από το γνωστό μεγάλο πρόβλημα των χρεών και των ελλειμμάτων που μας κληροδότησε το χτες), είναι οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις στις δομές του κράτους και της οικονομίας. Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις που εγγυούνται μια νέα προοπτική. Η προσπάθεια άρχισε και συνεχίζεται με διαρκώς εντεινόμενους ρυθμούς. Η οργάνωση και η λειτουργία του Κράτους (αντιπαραγωγική και γραφειοκρατική σε μεγάλο βαθμό) αποκτά τώρα τις νομοθετικές ρυθμίσεις, που απαιτούνται για τη μετεξέλιξή της. Οι παρεμβάσεις της Νέας Διακυβέρνησης, φέρνουν τα πρώτα αποτελέσματα, απέναντι στη γραφειοκρατία και τη διαφθορά. Οι συνθήκες που απαιτούνται για διαφάνεια και σεβασμό στους κόπους του πολίτη, διαμορφώνονται με συνέπεια και κοινωνική ευθύνη. Οι οδηγίες του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή είναι ξεκάθαρες:

· Στροφή στην Περιφέρεια.

· Ούτε μία ημέρα καθυστέρηση.

· Δίπλα στον πολίτη.

Μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία. Μια πορεία που να βασίζεται 

· στην περιφερειακή ανάπτυξη, 

· τις ιδιωτικές επενδύσεις, 

· την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, 

· την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων,

· την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας.

Το στοίχημα αυτό, για το Υπουργείο Ανάπτυξης, συνοψίζεται στο τρίπτυχο «ποιότητα - παραγωγικότητα - ανταγωνιστικότητα». Το στοίχημα είναι η δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη σε όλους τους τομείς και σε ολόκληρη τη Χώρα. Γι’ αυτό ακριβώς έχουμε σχεδιάσει και εφαρμόζουμε Νέα Πολιτική Ανάπτυξης της Ελληνικής Περιφέρειας. Γι’ αυτό ακριβώς προωθούμε μια Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη. Γι’ αυτό ακριβώς δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο.
Σε αυτή τη νέα πορεία, σ’ αυτό το νέο αναπτυξιακό πρότυπο, κομβικό ρόλο έχει ο κόσμος της παραγωγής, ο ιδιωτικός τομέας ο επιχειρηματικός κόσμος. Για να αναλάβει, όμως, ο ιδιωτικός τομέας το ρόλο αυτό απαιτείται η δημιουργία ενός ευνοϊκού, ενός γόνιμου επενδυτικού περιβάλλοντος. Αυτός είναι ο δικός μας ρόλος. Αυτή την πορεία διασφαλίζουμε με τις πολιτικές που εφαρμόζουμε:

· Με τα βελτιωμένα επενδυτικά κίνητρα του αναπτυξιακού νόμου. 

· Με τις δράσεις του Επιχειρηματικού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

· Με την επιχειρηματική δυναμική της φορολογικής μεταρρύθμισης. 

· Με την ουσιαστική περιστολή των γραφειοκρατικών εμποδίων στη διαδικασία αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων.

· Με το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

· Με την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.

· Με την κατάρτιση χωροταξικού σχεδίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και τον Τουρισμό.

Υπογραμμίζω κυρίως:

1ον 
Το νέο αναπτυξιακό νόμο που αποτελεί ισχυρό εργαλείο περιφερειακής πολιτικής. Για την Ήπειρο τα ποσοστά ενίσχυσης είναι από τα υψηλότερα της Χώρας. Σε ορισμένες περιπτώσεις (όπως π.χ. την Άρτα και την Πρέβεζα) μπορεί να ανέλθει στο 50%, ενώ στην περίπτωση των Νομών Ιωαννίνων και Θεσπρωτίας φτάνει το 55% της επένδυσης, εφόσον αφορά μικρομεσαία επιχείρηση που είτε είναι νέα, είτε είναι παλιά και εγκαθίσταται σε ΒΕΠΕ.

2ον 
Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), που περιλαμβάνει μια μεγάλη σειρά μέτρων, πολλά από τα οποία έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Περιφέρεια της Ηπείρου. Ανάμεσα στ’ άλλα χρηματοδοτεί επενδύσεις για… 
· ενεργειακά έργα, 

· τουριστικές επιχειρήσεις, 

· ίδρυση επιχειρήσεων από νέους, γυναίκες και ανάπηρους, 

· εκσυγχρονισμό υφιστάμενων επιχειρήσεων,

· δίκτυα επιχειρήσεων, 

· περιβαλλοντικά σχέδια και συνεργασίες, 

· συστήματα διαχείρισης της ποιότητας προϊόντων και της ασφάλειας τροφίμων, 

· δράσεις έρευνας και τεχνολογίας στις επιχειρήσεις.

Σημειώνω ότι μέσω του ΕΠΑΝ έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται, μέχρι σήμερα, στην Περιφέρεια Ηπείρου, 471 επιχειρηματικά σχέδια, από τα οποία τα 198 εξελίσσονται στο Νομό Ιωαννίνων ύψους 84,4 εκατ. ευρώ. Αναφέρομαι μεταξύ των άλλων στη λειτουργία του ΚΕΤΑ Ηπείρου, στα ΚΥΕ και τη δράση “Δικτυωθείτε” όπου 713 επιχειρήσεις της Ηπείρου έχουν εκπαιδευθεί από την Κοινοπραξία Πανεπιστημίου και ΤΕΙ Ηπείρου και των Επιμελητηρίων της.

Σημειώνω ότι (με την πρόσφατη αναθεώρηση του ΕΠΑΝ), εντάξαμε στις χρηματοδοτούμενες δράσεις και την ενίσχυση μικρομεσαίων επιχειρήσεων του εμπορίου και των υπηρεσιών. Επίσης, το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, (όπως ΒΕΠΕ και δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας). 

Σημειώνω ακόμη ότι το σύνολο των μέχρι σήμερα ενταγμένων στο Γ΄ ΚΠΣ περιφερειακών και νομαρχιακών έργων για την Ήπειρο ανέρχεται στα 1,9 δισ. ευρώ. Καλύπτει ήδη το 68% της συνολικά δεσμευμένης δημόσιας δαπάνης. Είχαμε, δηλαδή, σ’ ένα χρόνο αύξηση κατά 32%. Στο σημείο αυτό θα ήθελα να υπογραμμίσω ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη μεταποίηση και την τυποποίηση των αγροτικών προϊόντων. Όπως επίσης και στην ανάπτυξη του τουρισμού.
3ον 
Το νέο θεσμικό πλαίσιο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων. 

· Τι σημαίνει αυτό;

Ότι με το νέο καθεστώς, ιδιαίτερα για τις μικρομεσαίες μεταποιητικές επιχειρήσεις… 

· περιορίζεται δραστικά ο αριθμός των απαιτούμενων δικαιολογητικών, 

· μειώνεται ο χρόνος έκδοσης της άδειας, 

· απαλλάσσονται οι πολύ μικρές επιχειρήσεις από την υποχρέωση έκδοσης άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας, σε περίπτωση αλλαγής φορέα, 

· εξασφαλίζεται η λειτουργία και ο εκσυγχρονισμός των επιχειρήσεων σε περίπτωση αλλαγής του τόπου εγκατάστασής τους. 

Παράλληλα, οι Διευθύνσεις Βιομηχανίας κάθε Νομαρχίας μετεξελίσσονται σε Διευθύνσεις Ανάπτυξης. Οι πολίτες θα έχουν, δηλαδή, τη δυνατότητα να διεκπεραιώνουν όλες τις διαδικασίες αδειοδότησης σε ένα ενιαίο χώρο. Αλλά και να παίρνουν, από τον ίδιο χώρο, όλες τις πληροφορίες για τα προγράμματα και τις δυνατότητες χρηματοδότησης των επιχειρήσεων.

4ον 
Η προώθηση σειράς θεσμικών και οργανωτικών μέτρων για τη βελτίωση της επιχειρηματικότητας των Ελλήνων και της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Αναφέρομαι κυρίως...

· στην αναθεώρηση και την επιτάχυνση της υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα”, 

· στην προώθηση του επιχειρησιακού προγράμματος της Κοινωνίας της Πληροφορίας “Επιχειρείτε ηλεκτρονικά” και “Δικτυωθείτε”, 

· στην ενίσχυση των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ), 

· στη σύσταση υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας 

· στη διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις με έμφαση στον εξαγωγικό προσανατολισμό τους,

· στην ενεργοποίηση νέων μορφών χρηματοδότησης για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΤΕΜΠΜΕ, ΚΕΣΥΤ), 

· στην ενίσχυση του ενεργειακού ισοζυγίου, με την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και την προώθηση της ένταξης της Χώρας στα διεθνή δίκτυα ενέργειας και τεχνολογίας.

Κηρύξαμε (όπως ξέρετε) το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας και προωθούμε σειρά αποφάσεων για τη βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Επιδιώκουμε παράλληλα, την ενημέρωση και την κινητοποίηση της εκπαιδευτικής και επιχειρηματικής κοινότητας, των δημόσιων φορέων και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Επιδιώκουμε την ευαισθητοποίηση όλων με σκοπό να αντιστραφεί η φθίνουσα τάση στην ανταγωνιστικότητα της ελληνικής Οικονομίας. Σύντομα (με το συντονισμό και την εποπτεία, του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας) πρόκειται να ανακοινώσουμε το πρόγραμμα εκδηλώσεων και δράσεων, για το σκοπό αυτό. Υπογραμμίζω ότι οι περισσότερες από τις εκδηλώσεις αυτές σχεδιάζεται να πραγματοποιηθούν στην Περιφέρεια, ανάλογα με το ενδιαφέρον που επιδεικνύεται από τους τοπικούς φορείς. Η Περιφέρεια της Ηπείρου έχει ήδη ενδιαφερθεί να πραγματοποιήσει τέτοιες δράσεις, συμβάλλοντας έτσι στη δημιουργία ενός νέου επενδυτικού περιβάλλοντος στην περιοχή. 

Η οικονομική και κοινωνική πραγματικότητα της Ηπείρου είναι γνωστή σε όλους.

· Οι τομείς της γεωργίας και μεταποίησης παρουσιάζουν διαχρονικά πτωτική πορεία.

· Οι υποδομές, που είναι απαραίτητες για την ανάπτυξη της παραγωγικής και επιχειρηματικής δραστηριότητας, είναι ανεπαρκείς.

· Το κατά κεφαλήν ακαθάριστο εισόδημα είναι ένα από τα δύο χαμηλότερα στη Χώρα και την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

· Υπάρχει εκτεταμένη ανεργία ιδιαίτερα των νέων. 

Οι διαπιστώσεις αυτές υπαγορεύουν ένα νέο σχεδιασμό ανάπτυξης. Και αυτό ακριβώς κάνουμε : Σχεδιάσαμε και εφαρμόζουμε συγκεκριμένες πολιτικές με στόχο την ανάπτυξη της Περιφέρειας και τη βελτίωση του οικονομικού περιβάλλοντος.

Βασικοί στόχοι μας είναι :

· Η στήριξη του αγροτικού κόσμου και η προετοιμασία του ενόψει της νέας ΚΑΠ. 

· Η δημιουργία νέων αναπτυξιακών πόλων και δράσεων, όπως θεματικά πάρκα και ζώνες οικολογικής παραδοσιακής ανάπτυξης.

· Η αύξηση των χρηματοδοτικών πόρων προς την Περιφέρεια από το Δ΄ Κ.Π.Σ. 

· Η ενδυνάμωση των επιχειρήσεων και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που αποτελούν τον παραγωγικό ιστό της τοπικής οικονομίας. 

· Η αξιοποίηση του φυσικού και πολιτισμικού πλούτου για την Τουριστική Ανάπτυξη.

Θα αναφερθώ τώρα και σε ορισμένα ειδικότερα θέματα για την Ήπειρο. Την Ήπειρο των μεγάλων εθνικών ευεργετών και εμπόρων. Εμπόριο και Ήπειρος είναι ταυτισμένα.

1. Δώσαμε λύση στην ατυχή ρύθμιση της προηγούμενης Κυβέρνησης για τη φορολογία των κληροδοτημάτων και των δωρεών για κοινωφελείς σκοπούς, με την πεποίθηση ότι θα αναγεννηθεί και θα υπάρξει μια νέα γενιά εθνικών ευεργετών.

2. Δώσαμε λύση στο θέμα του καθορισμού μέσα σε μία πενταετία λατομικών περιοχών από τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις.

3. Δώσαμε λύση στην απορρόφηση από τη ΔΕΗ των στύλων που είχαν υλοτομηθεί από τους δασεργάτες και της Ηπείρου, και που ταλάνιζε πολλές περιοχές της Χώρας και της Ηπείρου, και τους στερούσε εισοδήματα.

4. Επισκέφθηκα το κτιριακό συγκρότημα του Κέντρου Παραδοσιακής Τέχνης της μοναδικής Γιαννιώτικης Τέχνης του Ασημιού. Εδώ βγαίνουν δύο συμπεράσματα:

α)
Για να ολοκληρωθεί το έργο χρειάστηκαν 18 χρόνια και ξοδεύτηκαν εκατομμύρια ευρώ.

β)
Το ΚΕΠΑΒΙ που πρόσφατα εγκαινιάστηκε χρειάζεται άμεσες παρεμβάσεις συντήρησης.

Το ΚΕΠΑΒΙ είναι χαρακτηριστικό δείγμα έλλειψης σεβασμού προς το δημόσιο χρήμα, προς τον ιδρώτα του Ελληνικού λαού. Για τα προβλήματα του ΚΕΠΑΒΙ το Υπουργείο, ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας, ο Νομάρχης, ο Δήμαρχος Ιωαννιτών, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου, ο ΕΟΜΜΕΧ, θα δώσουν άμεσα τις επιβαλλόμενες λύσεις.

5. Οι 14 παρεμβάσεις μας για το Εμπόριο στοχεύουν στην αναγέννησή του και δίνουν λύσεις που δεν επιχειρήθηκαν όλες τις προηγούμενες δεκαετίες. Και αυτό αγκαλιάζεται θετικά από τον εμπορικό κόσμο της Χώρας. Η πρότασή μας για την καθιέρωση εθνικού πλαισίου ωραρίου λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων είναι σε δημόσια διαβούλευση. Είμαι της πεποίθησης ότι η διαρθρωτική αυτή παρέμβασή μας θα δώσει νέα ώθηση στο Εμπόριο και θα εξυπηρετήσει καλύτερα και παραγωγικότερα τα εκατομμύρια των καταναλωτών Ελλήνων και ξένων επισκεπτών της Χώρας μας, και θα αναπτύξει περισσότερο το εμπόριο.

6. Διαβάζω τελευταία στον Τοπικό σας Τύπο ορισμένοι τώρα βιάζονται και αγωνιούν αν το φυσικό αέριο θα καλύψει και την Ήπειρο. Αδικαιολόγητη η βιασύνη. Αυτό δεν είναι τώρα το μέγα θέμα για την Ήπειρο. Είναι αυτά που σας ανέφερα πριν για την ανάπτυξή της. Το βέβαιο είναι ότι δημιουργούμε μεγάλες ενεργειακές υποδομές σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Τη Θράκη, τη Μακεδονία, την Ήπειρο. Ο αγωγός φυσικού αερίου θα περνάει από την Ήπειρο. Τόσο για την υποθαλάσσια σύνδεση με την Ιταλία, όσο και για τον αγωγό από Ήπειρο προς Αλβανία - Κροατία - Αυστρία.

Οι αγωγοί αυτοί θα εφοδιάζουν την Ευρώπη με φυσικό αέριο. Είναι δυνατόν να εξυπηρετείται η Ευρώπη με φυσικό αέριο και να μην εξυπηρετεί αυτό τις περιοχές, όπως η Ήπειρος, από τις οποίες θα διέρχεται ο αγωγός; 

Το όλο θέμα σχεδιάζεται και μελετάται με την επιβαλλόμενη σοβαρότητα. Όταν είμαστε έτοιμοι θα κάνουμε τις σχετικές ανακοινώσεις. Ανήκουμε στη Σχολή των έργων και όχι των λόγων. Θέλουμε να σας είμαστε χρήσιμοι και όχι απλά προσωρινά ευχάριστοι.

7. Σχετικά με το Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Ηπείρου, που σχεδιάζεται μαζί με τη ΔΕΘ ΑΕ, τη Νομαρχιακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση του Νομού, επαναλαμβάνω την πλήρη στήριξη της Κυβέρνησης σ’ αυτό το έργο. Μελετάται και εξετάζονται οι τρόποι χρηματοδότησής του. Όταν είμεθα έτοιμοι θα κάνουμε τις σχετικές ανακοινώσεις.

Σκοπός μας, σκοπός όλων είναι…

· Η δυναμική και διατηρήσιμη ανάπτυξη στην Περιφέρειά σας (όπως και σε κάθε Περιφέρεια της Πατρίδας μας).

· Η αύξηση της απασχόλησης.

· Η άνοδος του βιοτικού επιπέδου. 

· Η βελτίωση της ποιότητας της ζωής, για όλους τους πολίτες.

Ο προσανατολισμός μας είναι ξεκάθαρος : Προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας. Προϊόντα τυποποιημένα και ελκυστικά συσκευασμένα. Προϊόντα και υπηρεσίες ανταγωνιστικές. Αυτός είναι ο δρόμος για να κερδίσουμε, όχι μόνο τη μάχη της εσωτερικής αγοράς, αλλά και τη διείσδυση των προϊόντων μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές. Για τη Νέα Διακυβέρνηση (όπως έχει υπογραμμίσει πολλές φορές έως τώρα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Η Περιφέρεια είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς. Ανάπτυξη και ευημερία για όλους.

Δουλεύουμε και θα συνεχίσουμε να δουλεύουμε εντατικά, συντονισμένα και υπεύθυνα, για μια ανταγωνιστική Ελλάδα, με ποιότητα παντού. Αυτή είναι σήμερα η πρόκληση. Και στην πρόκληση αυτή απαντούμε με όραμα, με πρόγραμμα και συγκροτημένο σχέδιο. Το 2005, ως Έτος Ανταγωνιστικότητας, σηματοδοτεί την αφετηρία μιας εντατικής και διαρκούς προσπάθειας, που πρόκειται να αποτελέσει βασικό και μόνιμο γνώρισμα της Αναπτυξιακής Πολιτικής μας για την Ελλάδα του 2010 και μετά. Σηματοδοτεί την επίμονη προσπάθεια για τη δημιουργία ενός γόνιμου αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Για την ανάπτυξη, την απασχόληση, την κοινωνική συνοχή, την ευημερία των πολιτών. Ανάπτυξη δυναμική και διατηρήσιμη. Ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη που μοιράζει τους καρπούς της σε όλους. 
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