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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 18 Μαΐου 2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έστειλε επιστολή στον αρμόδιο για θέματα Εμπορίου επίτροπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Peter Mandelson με την οποία τον συγχαίρει για την ανακοίνωσή του να χρησιμοποιηθεί η κατεπείγουσα διαδικασία αντιμετώπισης του θέματος των αθρόων εισαγωγών δύο κατηγοριών κινέζικων προϊόντων κλωστοϋφαντουργίας.

 Στην ίδια επιστολή ο κ. Σιούφας επισημαίνει τον κίνδυνο ανεπανόρθωτης βλάβης και από άλλες κατηγορίες προϊόντων για τις οποίες επιβάλλεται και γι’ αυτές προώθηση της κατεπείγουσας διαδικασίας διαβουλεύσεων με την Κίνα. 

Επίσης, ο κ. Σιούφας υπογραμμίζει τον πιθανό κίνδυνο για την ευρωπαϊκή υποδηματοποιία από εισαγωγές παρεμφερών κινέζικων προϊόντων και προτείνει να ληφθούν μέτρα διασφάλισης βάσει στοιχείων που θα συγκεντρωθούν για τις εισαγωγές αυτές.

Το πλήρες κείμενο της επιστολής του κ. Σιούφα προς τον κ. Mandelson έχει ως εξής:


«Σε συνέχεια του διαβιβασθέντος στο Γραφείο σας στις 25 Απριλίου μηνύματός μου, επιθυμώ να σας συγχαρώ για την ανακοίνωσή σας να χρησιμοποιήσετε την διαδικασία του κατεπείγοντος στο θέμα της εισαγωγής κινεζικών προϊόντων κλωστοϋφαντουργίας σε δύο κατηγορίες. Η απόφασή σας αυτή είναι σε σύμπνοια με την πρόταση που υπέβαλα στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της 10ης Μαΐου  με τους συναδέλφους μου από την Γαλλία, Ισπανία, Πορτογαλία, Ιταλία και Βέλγιο για την  χρήση της διαδικασίας του κατεπείγοντος. Η πρόταση αυτή συζητήθηκε εκτενώς.

Τα στοιχεία που δείχνουν καθαρά τον κίνδυνο ανεπανόρθωτης βλάβης για ορισμένες από τις 9 κατηγορίες δεν αφήνουν άλλα περιθώρια παρά την έναρξη επισήμων διαβουλεύσεων με την Κίνα όπως προβλέπεται από τις διεθνείς συμφωνίες. Η ίδια προσέγγιση μπορεί να ακολουθηθεί εάν υπάρξουν στοιχεία και για τις λοιπές εναπομείνασες κατηγορίες.

Σε αυτό το σημείο, επιθυμώ να υπογραμμίσω τον πιθανό κίνδυνο για την Ευρωπαϊκή υποδηματοποιία από αυξημένες εισαγωγές από την Κίνα, όπου σύμφωνα με τα στοιχεία που συλλέγονται από τον Κανονισμό 117/2005 μπορούν να ληφθούν μέτρα διασφάλισης.

Επιθυμώ να υπογραμμίσω τη σημασία του θέματος αυτού για την χώρα μου, ειδικά αυτή την περίοδο όταν η Κυβέρνηση έχει επιτυχώς εφαρμόσει νέα προγράμματα και πολιτικές για την ανταγωνιστικότητα-με την κήρυξη του 2005 ως Έτος Ανταγωνιστικότητας-και για ανάπτυξη-με την υιοθέτηση νέων αναπτυξιακών νόμων. 

Προσβλέποντας να σας συναντήσω σύντομα, αγαπητέ Επίτροπε, παρακαλώ δεχθείτε την διαβεβαίωση της υψηλής εκτίμησής μου».

Σημειώνεται ότι ο κ. Peter Mandelson προχώρησε στην πρόσκληση της Κίνας για έναρξη κατεπειγουσών συνομιλιών για δύο κατηγορίες κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων, ύστερα από σχετική πρόταση που κατέθεσε στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 10 Μαίου 2005 ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα Οικονομίας και Οικονομικών καθηγητή κ. Γιώργο Μέργο, μαζί με τους ομολόγους του της Γαλλίας, Ισπανίας, Πορτογαλίας, Ιταλίας και Βελγίου για την έναρξη κατεπείγουσας διαδικασίας για την αντιμετώπιση του κύματος εισαγωγών ειδών κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης και υπόδησης από την Κίνα. Για το ίδιο θέμα είχε κάνει παρέμβαση και ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργος Αλογοσκούφης.  

Υπενθυμίζεται ότι η ελληνική πρόταση που κατέθεσε ο κ. Σιούφας για το θέμα αυτό είναι η εξής:    
· Μετά την 1.1.2005, παρατηρούμε μία σημαντική αύξηση των εισαγωγών στην Ε.Ε. των κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων καταγωγής Κίνας. Η αύξηση αυτή φαίνεται να προκαλεί διαταραχές στην αγορά και να επιφέρει ζημία στην κοινοτική βιομηχανία των περισσοτέρων κρατών-μελών. Στην Ελλάδα τα φαινόμενα αυτά έχουν λάβει ακόμη μεγαλύτερη διάσταση.

· Ο κλάδος των κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων και ειδών ένδυσης διαδραματίζει σημαντικό ρόλο για την Ελληνική οικονομία και ως εκ τούτου, θα πρέπει να διασφαλισθεί ότι τηρούνται οι κανόνες του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου.

· Με το πνεύμα αυτό θεωρούμε σημαντική την έναρξη έρευνας από την Ε. Επιτροπή, που ανακοίνωσε ο αρμόδιος Επίτροπος στις 29.4.2005, σχετικά με τις εισαγωγές 9 κατηγοριών κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων καταγωγής Κίνας, σύμφωνα με τις Κατευθυντήριες γραμμές για εφαρμογή ειδικών μέτρων διασφάλισης . Πλην όμως, συμφωνούμε με την πρόταση της Γαλλίας, Ιταλίας, Ισπανίας και Πορτογαλίας, να ληφθούν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή μέτρα έκτακτης ανάγκης για την αντιμετώπιση της κατάστασης. Ζητούμε λοιπόν από την Επιτροπή, τη στήριξη του κλάδου άμεσα και όχι μετάθεση της αντιμετώπισης του προβλήματος στο πλαίσιο του Δ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. 

· Ευελπιστούμε ότι η Ε. Επιτροπή θα επιδείξει την αναγκαία πολιτική βούληση να εφαρμόσει τα ειδικά μέτρα διασφάλισης στο πλαίσιο του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, ώστε να υπερασπίσει τα δικαιώματά της και να προστατεύσει τον ευαίσθητο τομέα της Κλωστοϋφαντουργίας της Ε. ΄Ένωσης.

· Επισημαίνουμε ότι υπάρχει ήδη πρόταση της Επιτροπής για τη δημιουργία ενός αποθεματικού ευελιξίας στο πλαίσιο του Κανονισμού των Διαρθρωτικών Ταμείων. Προτείνουμε να γίνει αξιοποίηση αυτής της δυνατότητας για την ενίσχυση κλάδων που υφίστανται ζημίες από το άνοιγμα των αγορών στο πλαίσιο του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, όπως η κλωστοϋφαντουργία, η ένδυση, η υπόδηση. Η ενίσχυση αυτή πρέπει  να στοχεύει στον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των κλάδων.

· Η Ελλάδα προτίθεται να αξιοποιήσει άμεσα αυτή τη δυνατότητα για την ενίσχυση των κλάδων της κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης και υπόδησης και ελπίζουμε ότι η Επιτροπή θα στηρίξει την προσπάθεια αυτή.

Ο κ. Σιούφας επαναλαμβάνει ότι οι κινέζικες εξαγωγές πρέπει βεβαίως να αναπτυχθούν με κανονικούς ρυθμούς, αλλά ωστόσο θα πρέπει η προσαρμογή να γίνει με ομαλό τρόπο στις αγορές της Ευρώπης και να αποφευχθούν συμπεριφορές που πλήττουν την ευρωπαϊκή κλωστοϋφαντουργία, ένδυση, υπόδηση και όχι μόνον.
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