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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Μαΐου 2005 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα με τον υφυπουργό Έρευνας και Τεχνολογίας της Λ. Δ. Κίνας κ. Τσένγκ Τζινπέϊ. Τον Κινέζο υφυπουργό συνόδευαν ο κ. Μα Γιανχέ, υποδιευθυντής του υπουργείου Έρευνας και Τεχνολογίας της Λ. Δ. Κίνας, ο κ. Ντινγκ Μίνγκιν, γραμματέας του υφυπουργού, ο κ. Τσεν Λινχάο, διευθυντής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του υπουργείου Έρευνας και Τεχνολογίας της Λ. Δ. Κίνας, ο κ. Ζαν Χόνγκι, συντονιστής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του υπουργείου Έρευνας και Τεχνολογίας της Λ. Δ. Κίνας και ο κ. Γιε Ρουϊξίν, Α΄ γραμματέας της Πρεσβείας της Λ. Δ. Κίνας στην Ελλάδα.

Κατά τη συνάντηση συζητήθηκε το πλαίσιο της διμερούς συνεργασίας στον τομέα της Έρευνας και Τεχνολογίας που βασίζεται στη Συμφωνία που υπεγράφη στο Πεκίνο στις 15 Νοεμβρίου 1979. Οι δύο χώρες έχουν υπογράψει 9 Πρωτόκολλα Συνεργασίας και έχουν υλοποιήσει με επιτυχία πάνω από 100 προγράμματα. Την επόμενη εβδομάδα, ελληνική αντιπροσωπεία, με επικεφαλής το γενικό γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή κ. Ιωάννη Τσουκαλά, θα μεταβεί στο Πεκίνο προκειμένου να υπογράψει το 10ο Πρωτόκολλο Συνεργασίας. Οι δύο χώρες έχουν διοργανώσει, μεταξύ άλλων, Ημερίδες, σχετικά με την οργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων καθώς και με τη γεωργία και το περιβάλλον. 


Στη συνάντηση συμμετείχαν ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής κ. Ιωάννης Τσουκαλάς και υπηρεσιακοί παράγοντες.


Επισυνάπτουμε σημεία της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα.

Σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
κατά την επίσκεψη του υφυπουργού Επιστήμης & Τεχνολογίας της Κίνας
κ. Cheng Jinpei
(Συνομιλία για την Έρευνα & Τεχνολογία – Συνεργασία Ελλάδος-Κίνας)
Παρασκευή 20 Μαΐου 2005,  ώρα 10:00
Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ, μέλη της αντιπροσωπείας.

Με μεγάλη μου χαρά σάς καλωσορίζω στην Ελλάδα και ελπίζω ότι τις λίγες δυστυχώς ημέρες παραμονής σας εδώ, θα έχετε την ευκαιρία πέρα από τις επιστημονικές σας συναντήσεις, να απολαύσετε τη φιλοξενία μας και να γνωρίσετε την Αθήνα. Οι σχέσεις των χωρών μας υπήρξαν ανέκαθεν βαθιές εφόσον οι πολιτισμοί μας είναι οι αρχαιότεροι της ιστορίας και υπάρχει αμοιβαίος θαυμασμός για τις παραδόσεις των δύο χωρών. H Ερευνητική και Τεχνολογική συνεργασία Ελλάδος-Κίνας είναι και η πιο δραστήρια που υπάρχει ανάμεσα στις χώρες με τις οποίες έχουμε συνεργασία.

Σε  Διμερές επίπεδο, βασίζεται στη Συμφωνία που υπέγραψαν η Ελληνική και η Κινεζική Κυβέρνηση, στο Πεκίνο, την 15η Νοεμβρίου 1979. Τα μέχρι τώρα υπογραφέντα Πρωτόκολλα Συνεργασίας που υλοποιούν τις ανταλλαγές αυτές είναι 9. Το πρώτο υπεγράφη στο Πεκίνο στις 4.2.1987 και διαδοχικά κάθε δύο περίπου χρόνια τα επόμενα. Σε μία εβδομάδα από τώρα, η ελληνική αντιπροσωπεία που θα μεταβεί στο Πεκίνο, θα υπογράψει το 10ο Πρωτόκολλο Συνεργασίας. Οι επιστημονικοί τομείς στους οποίους εκτελούνται κοινά Ε+Τ έργα, είναι: 

· Γεωργία, 

· Βιολογία, 

· Επιστήμες Τεχνολογίας Τροφίμων, 

· Επιστήμες της Υγείας, 

· Περιβάλλον, 

· Πληροφορική και Επικοινωνίες, 

· Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 

Επίσης εκτός από τα εγκεκριμένα κοινά ερευνητικά έργα, εκτελούνται με μεγάλη επιτυχία Συνέδρια και Ημερίδες τα οποία φιλοξενούνται στη μία ή στην άλλη χώρα και εκτός από τους αναφερόμενους επιστημονικούς τομείς, περιλαμβάνουν την ανταλλαγή τεχνογνωσίας για τους Ολυμπιακούς Αγώνες, και τη συνεργασία μας στα πλαίσια του 6ου και του 7ου Π.Π. της Κοινότητας.

Σε Πολυμερές επίπεδο oι δύο χώρες συνεργάζονται στενά, επίσης, και σε δύο fora: Αυτό του ASEM (συνεργασία της Ε.Ε. με χώρες της Νοτιο-Aνατολικής Ασίας, όπου η Κίνα έχει προεξάρχουσα θέση) και αυτό του ad hoc group E.U.-China.

Στο πρώτο, στο πλαίσιο του οποίου γίνονται επιστημονικές συναντήσεις (workshops) σε επιλεγμένα επιστημονικά πεδία (π.χ. Ιχθυοκαλλιέργειες, Ασφάλεια Τροφίμων, Βιώσιμες πόλεις, Δασοπονία κ.τ.λ.), η Ελλάδα συμμετέχει ενεργά τόσο με εκπροσώπους της Γ.Γ.Ε.Τ. στις συναντήσεις, όσο και στα δίκτυα ερευνητών που δημιουργούνται σε μερικά από αυτά (π.χ. Δασοπονία). Το ad hoc group E.U.-China αποτελεί το κύριο όργανο της διμερούς σχέσης της Κίνας με την Ε.Ε. και μέσα σ’ αυτό τα κράτη-μέλη εκθέτουν και συντονίζουν τόσο τις διμερείς σχέσεις τους με την χώρα αυτή, όσο και την σχέση Κίνας-Ε.Ε.

Εξ όσων προκύπτει, η διμερής και η πολυμερής Ε+Τ συνεργασία με την Κίνα είναι από τις πλέον ανεπτυγμένες, τόσο από την πλευρά της Ελληνικής χρηματοδότησης, όσο και από την πλευρά των διμερών και πολυμερών Ε+Τ δραστηριοτήτων. Η Ελλάδα προσδίδει μεγάλη επιστημονική και πολιτική σημασία στη συνεργασία αυτή, δεδομένου ότι η Κίνα έχει δύο μεγάλα πλεονεκτήματα: 

α) σημαντικό επιστημονικό δυναμικό, το οποίο στα επόμενα χρόνια αναμένεται να αναπτυχθεί αλματωδώς, λόγω του ανοίγματος που κάνει τώρα η χώρα αυτή προς κάθε κατεύθυνση σε παγκόσμιο επίπεδο, και κυρίως προς την Ευρωπαϊκή Ένωση, και β) αποτελεί για την Ελλάδα, όπως και για πολλές άλλες χώρες, μία τεραστίων διαστάσεων αγορά, στην οποία πολλά επιστημονικά και τεχνολογικά προϊόντα μπορούν και προωθηθούν (π.χ. ηλιακοί συλλέκτες και ανεμογεννήτριες) και να αποτελέσουν πηγή σημαντικών εσόδων για τις Ελληνικές εξαγωγές.

Επομένως, οι προοπτικές ανάπτυξης των Ελληνο-Κινεζικών σχέσεων είναι μεγάλες, ξεπερνούν βέβαια τα όρια της Γ.Γ.Ε.Τ., διότι αφορούν κυρίως επιχειρηματικές και επενδυτικές προοπτικές, αλλά η Γ.Γ.Ε.Τ. συνεισφέρει και έχει να συνεισφέρει πολλά στη δημιουργία των προϋποθέσεων για τις μελλοντικές αυτές δραστηριότητες μέσα από την ερευνητική και τεχνολογική ανάπτυξη.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Πεκίνου και εκφράζω την επιθυμία μου να επισκεφθώ και εγώ την χώρα σας.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


