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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Μαΐου 2005 
 

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια της 14ης Πανελλήνιας Εμπορικής Έκθεσης «ΘΡΑΚΗ 2005»

που διοργανώνεται από τη Δ.Ε.Θ ΑΕ στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο Ανατ. Μακεδονίας & Θράκης στην Κομοτηνή

Κυρίες και κύριοι,

   
Ανειλημμένες υποχρεώσεις δεν μου επιτρέπουν να είμαι μαζί σας. Είναι μαζί σας ο συνάδελφος Γιώργος Σαλαγκούδης. Θέλω όμως να ευχηθώ από την καρδιά μου πλήρη επιτυχία στην Έκθεση και ευόδωση των στόχων και των προσδοκιών όλων των εκθετών.
  

Για τη Νέα Διακυβέρνηση, η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς. Ανάπτυξη και ευημερία για όλους.
Με ιδιαίτερη ικανοποίηση, θέλω να υπογραμμίσω τη μεγάλη σημασία, του πολιτικού μνημονίου συνεργασίας μεταξύ της Ρωσίας, της Βουλγαρίας και της Ελλάδας, για την κατασκευή και λειτουργία του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Δεν χρειάζεται να υπογραμμίσω ότι το έργο αυτό είναι σημαντικό και για τις τρεις χώρες, αφού αναβαθμίζει σημαντικά τη γεωστρατηγική σημασία ολόκληρης της περιοχής και ανοίγει ο δρόμος για μια δημιουργική επίθεση στο μέλλον. 
Η έναρξη των έργων σύνδεσης των αγωγών φυσικού αερίου Ελλάδας και Τουρκίας, έργα που θα εγκαινιάσουν οι πρωθυπουργοί Κώστας Καραμανλής και Ταγίπ Ερντογάν σύντομα. Σχεδιάζεται επίσης και πρόκειται να κατασκευαστεί αγωγός φυσικού αερίου που θα συνδέει την Ελλάδα και την Ιταλία, καθώς και ο αγωγός από την Ελλάδα προς Αλβανία, Κροατία και Αυστρία δημιουργούν μια νέα ενεργειακή Εγνατία και για τη Χώρα και για την Ευρώπη. Τα έργα αυτά δίνουν νέα προοπτική και ώθηση στην ανάπτυξη της Θράκης, της Μακεδονίας, της Ηπείρου και της Χώρας.
Σήμερα το στοίχημα για την ελληνική οικονομία, είναι η μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία, που να βασίζεται στην εξωστρέφεια, τις ιδιωτικές επενδύσεις και τη βελτίωση της ποιότητας, της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας.
Σε αυτή τη νέα πορεία για μια δυναμική και διατηρήσιμη ανάπτυξη, ο ρόλος του ιδιωτικού τομέα, του επιχειρηματικού τομέα είναι κομβικός. Για να αναπτύξει, όμως, ο ιδιωτικός τομέας το ρόλο αυτό απαιτείται η δημιουργία ενός σταθερού, γόνιμου, ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Αυτός είναι ο δικός μας ρόλος και για αυτό το στόχο δουλεύουμε.

Ο αναπτυξιακός νόμος, το νέο απλοποιημένο σύστημα αδειοδοτήσεων των μεταποιητικών και των εμπορικών επιχειρήσεων, η φορολογική μεταρρύθμιση που προσβλέπει μείωση των φορολογικών συντελεστών έως 10 μονάδες μέσα στην τριετία, η επιτάχυνση της υλοποίησης του Γ΄ ΚΠΣ αποτελούν βασικά στοιχεία της νέας πολιτικής.

Η πολιτική αυτή, ωστόσο, χρειάζεται εξειδίκευση ανά περιφέρεια και νομό, καθώς και προσαρμογή στις τοπικές ανάγκες κάθε κοινωνίας. Αυτό απαιτεί αποκεντρωμένες πρωτοβουλίες. Προϋποθέτει την ενεργό συμμετοχή των τοπικών παραγωγικών δυνάμεων, νέες ιδέες, καινοτόμες συνεργασίες και επιχειρηματικά σχήματα. Ενθαρρύνουμε έμπρακτα τις προσπάθειες αυτές και προετοιμάζουμε σχέδιο νόμου για τη συγκρότηση Αναπτυξιακών Οργανισμών Περιφέρειας. Στόχος μας είναι να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να συνεργαστούμε, κράτος, αυτοδιοίκηση, κοινωνικοί εταίροι, επιχειρηματίες  για τη δυναμική και ισόρροπη ανάπτυξη, την πραγματική οικονομική και κοινωνική σύγκλιση με τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η κοινωνική ευημερία.

          Με αυτό το στόχο η κυβέρνηση έχει ανακηρύξει το 2005 έτος ανταγωνιστικότητας με σύνθημα “ΕΛΛΑΔΑ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ - ποιότητα παντού”. 
           Καταλήγοντας θέλω να συγχαρώ όλους τους εκθέτες και να τους ευχηθώ κάθε επιτυχία. Εύχομαι οι επισκέπτες εφέτος να ξεπεράσουν κατά πολύ κάθε προηγούμενο. Εύχομαι σε όλους καλή επιτυχία, με πλήρη δικαίωση των προσδοκιών σας.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


