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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 24 Μαΐου 2005 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Σε εφαρμογή του Μνημονίου Συνεργασίας για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη και του Πρωτοκόλλου που υπογράφηκε στις 12 Απριλίου 2005 στην Σόφια, αντιπροσωπεία υπηρεσιακών παραγόντων και εταιρειών πετρελαίου της Ρωσικής Ομοσπονδίας μαζί με τις αντίστοιχες ελληνικές και βουλγαρικές αντιπροσωπείες θα επισκεφθούν, στις 24-25 Μαΐου 2005, στην Αλεξανδρούπολη τον χώρο κατασκευής του πετρελαιαγωγού, και στις 25-26 Μαΐου 2005 τον αντίστοιχο χώρο στο Μπουργκάς της Βουλγαρίας.

Στην Αλεξανδρούπολη, την αντιπροσωπεία των ρωσικών εταιρειών θα υποδεχθούν ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας κ. Μ. Αγγελόπουλος, ο νομάρχης Έβρου κ. Ν. Ζαμπουνίδης, εκπρόσωποι των τοπικών αρχών καθώς και υπηρεσιακοί παράγοντες του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Στη συνέχεια, οι επικεφαλής της Τριμερούς Επιτροπής για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη θα συναντηθούν στις 26-27 Μαΐου 2005 στη Σόφια, με την ομάδα των εταιρειών που θα αναλάβει την σύσταση της Διεθνούς Εταιρείας για την Υλοποίηση του Έργου.

Της Ελληνικής αντιπροσωπείας επικεφαλής είναι ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης και θα συμμετέχουν ο  γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Ν. Στεφάνου και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Επικεφαλής της Ρωσικής Εταιρείας είναι ο κ. Α. Γιανόφσκι, γενικός διευθυντής του Υπουργείου Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας και θα συμμετέχουν η εταιρεία ΤΝΚ-ΒΡ ως επικεφαλής των Ρωσικών εταιρειών, ο κ. Α. Αλεξάντρωφ, διευθυντής του Κρατικού Οργανισμού Ενέργειας, μέλη των εταιρειών STROYTRANSGAZ, SOVCOMFLOT,  CJSC TISE, ROSNEFT, TATNEFT, LUKOIL, SIBNEFT, GIPROTRUBOPROVOD και υπηρεσιακοί παράγοντες. 

Επικεφαλής της Βουλγαρικής αντιπροσωπείας είναι ο κ. Κ. Ρογκάτσεφ, διευθυντής του Γραφείου του υπουργού Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων, ενώ την έναρξη των εργασιών της Τριμερούς Επιτροπής θα κηρύξει ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων κ. Β. Τσερόφσκι».
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