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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 26 Μαΐου 2005 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας κήρυξε την έναρξη του 1ου Athens Music Forum, που διοργανώθηκε σήμερα και θα διαρκέσει έως τις 27 Μαίου 2005 από το Μουσικό Τηλεοπτικό Σταθμό Mad για τη συζήτηση των προοπτικών στο χώρο της μουσικής.
Στο σχετικό χαιρετισμό του ο κ. Σιούφας:

· επεσήμανε τη σημαντική συμβολή της τέχνης και του πολιτισμού στην ανάπτυξης της οικονομίας και της κοινωνίας

· τόνισε ότι η μουσική είναι τέχνη που εξελίσσεται μαζί με την κοινωνία και την τεχνολογία

· υπογράμμισε ότι η μουσική είναι ο μόνος κατανοητός τρόπος επικοινωνίας και το χαρακτηριστικότερο και πληρέστερο παράδειγμα της παγκοσμιοποίησης.

· Είπε ότι η Κυβέρνηση περιμένει με ενδιαφέρον τα συμπεράσματα και τις προτάσεις του Πρώτου Μουσικού Φόρουμ Αθηνών.

Επισυνάπτεται το κείμενο του χαιρετισμού του κ. Σιούφα. 

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στο 1ο Athens Music Forum με πρωτοβουλία του MAD
Η Τέχνη δεν είναι μόνο Πολιτισμός. Είναι ταυτόχρονα Ανάπτυξη. Ανάπτυξη για τον Άνθρωπο, ανάπτυξη για την Κοινωνία, ανάπτυξη για την Οικονομία. 

Η μουσική είναι πια μια παγκόσμια βιομηχανική πραγματικότητα. Με αυτή την έννοια και διάσταση, σας ευχαριστώ για την πρόσκληση να κηρύξω την έναρξη του πρώτου Μουσικού Φόρουμ Αθηνών.

Αγαπητοί φίλοι, η μουσική είναι η τέχνη που εξελίσσεται μαζί με την Κοινωνία και την Τεχνολογία. Η τέχνη που αλληλεπιδρά με την Επιστήμη από τα Μαθηματικά ως την Ιατρική. Ταυτόχρονα, είναι ο μόνος παγκόσμια κατανοητός τρόπος επικοινωνίας. Είναι το χαρακτηριστικότερο και πληρέστερο παράδειγμα της παγκοσμιοποίησης. Τα σύγχρονα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας, τα ραδιοτηλεοπτικά και το διαδίκτυο αύξησαν την παγκόσμια διάδοση της μουσικής: Ταχύτερα, μακρύτερα, πλατύτερα. Στη συνάντησή σας συνεπώς, βρίσκονται μαζί κορυφαία χαρακτηριστικά της εποχής μας:  Τα Μέσα και η Μουσική.

Στην εποχή της εκρηκτικής ανάπτυξης, το ζητούμενο είναι η θέσπιση, εφαρμογή και τήρηση οργανωτικών, λειτουργικών και νομικών κανόνων.

Εδώ, στην Ελλάδα, όπως στην Ευρώπη και σ’ όλο το κόσμο, έχουμε πολλά να κάνουμε διότι το τοπίο, δυστυχώς, θυμίζει την Παγκόσμια Πειρατεία 

μετά την Εποχή των Μεγάλων Ανακαλύψεων. Δουλειά μας είναι να φέρουμε την τάξη γρηγορότερα.

Αγαπητοί φίλοι, χαιρετίζω εγκάρδια την πρωτοβουλία του Μουσικού Τηλεοπτικού Σταθμού MAD.  Του νεανικού σταθμού που αποδεικνύει ότι συχνά είναι οι νέοι άνθρωποι που δείχνουν το δρόμο.

Το MAD, φέρνοντας κοντά τους εκπροσώπους της μουσικής δημιουργίας, της μουσικής βιομηχανίας και των συναφών δραστηριοτήτων φέρνει πλησιέστερα τις προτάσεις και τις πρωτοβουλίες για τις λύσεις στα προβλήματα. Η Κυβέρνηση περιμένει με ενδιαφέρον τα συμπεράσματά σας και τις προτάσεις σας. Εύχομαι η προσπάθειά σας αυτή να γίνει θεσμός που θα συμβάλει στην Τέχνη και την Ανάπτυξη. 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607
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