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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 27 Μαΐου 2005 
 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ύστερα από πρόσκληση της υπερνομάρχη Αθήνας – Πειραιά κυρίας Φώφης Γεννηματά και του νομάρχη Πειραιά κ. Γιάννη Μίχα, παρευρέθη και  μίλησε σήμερα στην έναρξη του Αναπτυξιακού Συνεδρίου, που διοργάνωσε η Νομαρχία Πειραιά στο Μέγαρο ΟΛΠ (Ακτή Μιαούλη 10) στον Πειραιά.

Επισυνάπτεται το κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα καθώς και ο πίνακας με το ύψος των ενισχύσεων του Αναπτυξιακού Νόμου για το Νομό Αττικής.  

Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στο Αναπτυξιακό Συνέδριο της Νομαρχίας Πειραιά
Θέλω πρώτ’ απ’ όλα να συγχαρώ το Νομάρχη κ. Μίχα και τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Πειραιά, για την πρωτοβουλία αυτή, που έχει ως στόχο να καθορίσει τις αναπτυξιακές κατευθύνσεις του Νομού, για την επόμενη πενταετία. Συγχαίρω επίσης την Υπερνομάρχη Αθηνών – Πειραιώς κυρία Φώφη Γεννηματά, που στήριξε αυτή την πρωτοβουλία.

Δέχθηκα με χαρά την πρόσκλησή σας να παραστώ στην έναρξη του Αναπτυξιακού Συνεδρίου που οργανώνετε και σας ευχαριστώ για την ευκαιρία που μου δίνετε να αναφερθώ επιγραμματικά σε θέματα της αρμοδιότητός μου. Θέματα κρίσιμα για την Οικονομία και την Ανάπτυξη του Τόπου μας, για τη συνοχή και την πρόοδο της ελληνικής κοινωνίας.

Η οικονομική πραγματικότητα στον Τόπο μας είναι πλέον γνωστή σε όλους τους πολίτες. Η πολιτική που ακολουθήθηκε στην Οικονομία, τα προηγούμενα χρόνια...

· εκτόξευσε στα ύψη τα δημόσια ελλείμματα και τα χρέη,

· αποδυνάμωσε την εγχώρια παραγωγή, 

· συντήρησε σε υψηλά επίπεδα την ανεργία,

· υποθήκευσε τη μελλοντική ιδιωτική κατανάλωση.

Τα προβλήματα είναι πολλά και δύσκολα. Οι δυσκολίες γίνονται ακόμη μεγαλύτερες, εξαιτίας της δυσμενούς διεθνούς συγκυρίας. Η πρόκληση της Νέας Εποχής μας αφορά όλους. Δεν ισοπεδώνουμε και δεν μηδενίζουμε τίποτε. Αναγνωρίζουμε ό,τι θετικό έγινε από την προηγούμενη κυβέρνηση. Συνεχίζουμε ό,τι καλό βρήκαμε. Δεν συμβιβαζόμαστε, όμως, με τις παθογένειες του χτες. Εργαζόμαστε για να λύσουμε χρόνια, συσσωρευμένα προβλήματα. Εφαρμόζουμε σταθερά και αποφασιστικά, το κυβερνητικό πρόγραμμά μας. 

Η Ελλάδα καλείται, σήμερα, να αντιμετωπίσει βάρη και προβλήματα του παρελθόντος, να προσαρμοστεί στα διεθνή δεδομένα αλλά και να βγει δυναμικά, αποφασιστικά μπροστά. Η Ελλάδα δεν έχει περιθώρια για άλλο χαμένο χρόνο. Δεν έχει περιθώρια για άλλες χαμένες ευκαιρίες. Είναι καθήκον (και είναι απόφαση) της Κυβέρνησης, να αλλάξει το τοπίο στο οποίο παρέμενε εγκλωβισμένη, όλα τα προηγούμενα χρόνια, η Οικονομία μας. Είναι επιλογή και απόφασή μας να προχωρήσουμε στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται. Τόσο στις δομές του κράτους όσο και στις δομές της οικονομίας. Είναι επιλογή και απόφασή μας να προχωρήσουμε στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που εγγυούνται πρόοδο και ευημερία. Προχωρούμε με σιγουριά και αυτοπεποίθηση στο όραμά μας, για μια Ελλάδα δυναμική και περήφανη. Μια Ελλάδα που αλλάζει ρυθμούς. Την Ελλάδα του 2010 και πέρα. Γίνεται πύλη εισόδου της Ανατολής στα Βαλκάνια και την Ευρώπη. Γίνεται στρατηγείο επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στην ευρύτερη περιοχή. Γίνεται πόλος προσέλκυσης άμεσων ξένων επενδύσεων. Αλλά και (προπάντων μάλιστα) τόπος στον οποίο μπορεί να ανθίσει η επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Η προσπάθεια άρχισε και συνεχίζεται με διαρκώς εντεινόμενους ρυθμούς. Η οργάνωση και η λειτουργία του Κράτους (αντιπαραγωγική και γραφειοκρατική σε μεγάλο βαθμό) αποκτά τώρα τις νομοθετικές ρυθμίσεις, που είναι αναγκαίες για τη μετεξέλιξή της. Οι συνθήκες που απαιτούνται για διαφάνεια και σεβασμό στους κόπους του πολίτη, διαμορφώνονται με συνέπεια και κοινωνική ευθύνη. Σχεδιάσαμε και ήδη ακολουθούμε μία νέα αναπτυξιακή πορεία. Μια πορεία που έχει ως βάση ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Ένα πρότυπο που βασίζεται…

· στην αναδιάρθρωση του παραγωγικού ιστού

· στη συνεργασία κράτους, επιχειρήσεων και επιστημονικής κοινότητας, 

· στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, 

· στην προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων,

· στην εξωστρέφεια της Οικονομίας μας,

· στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

Προωθούμε σημαντικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις με στόχο την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, την αύξηση των επενδύσεων, την τόνωση της απασχόλησης, την πυροδότηση της ανάπτυξης, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Το στοίχημα είναι η δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη σε όλους τους τομείς και σε ολόκληρη τη Χώρα. Και το στοίχημα για το Υπουργείο Ανάπτυξης, συνοψίζεται στο τρίπτυχο «ποιότητα - παραγωγικότητα - ανταγωνιστικότητα». 

Σε αυτή τη νέα πορεία, σ’ αυτό το νέο αναπτυξιακό πρότυπο, κομβικό ρόλο έχει ο κόσμος της παραγωγής, ο ιδιωτικός τομέας, ο επιχειρηματικός κόσμος. Για να αναλάβει, όμως, ο ιδιωτικός τομέας νέες δυναμικές πρωτοβουλίες απαιτείται η δημιουργία ενός γόνιμου επενδυτικού περιβάλλοντος. Και αυτό ακριβώς διασφαλίζουμε με τις πολιτικές που εφαρμόζουμε:

· Με την επιχειρηματική δυναμική της φορολογικής μεταρρύθμισης. 

· Με τα βελτιωμένα επενδυτικά κίνητρα του αναπτυξιακού νόμου. 

· Με τις δράσεις του Επιχειρηματικού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

· Με την ουσιαστική περιστολή των γραφειοκρατικών εμποδίων στη διαδικασία αδειοδότησης των επιχειρήσεων.

· Με το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις συμπράξεις δημόσιου και ιδιωτικού τομέα.

· Με την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.

· Με την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και τον Τουρισμό.

Υπογραμμίζω κυρίως:

1ον 
Τη δυναμική του νέου αναπτυξιακού νόμου που για τον νομό Αττικής τα εν δυνάμει αθροιστικά ποσοστά επιχορήγησης για μικρομεσαίες επιχειρήσεις, είτε νέες, είτε εγκατεστημένες σε ΒΕΠΕ, που υποβάλουν «ειδικά» επενδυτικά σχέδια καθώς και για μεγάλες επιχειρήσεις που υποβάλουν ολοκληρωμένα πολυετή επιχειρηματικά σχέδια μπορούν να ανέλθουν μέχρι του ποσοστού 30-35 % για μεγάλες επιχειρήσεις και 35 - 45% για ΜμΕ ανάλογα με τη ζώνη που πραγματοποιείται η επένδυση. 

Ειδικότερα, για την περιοχή Τροιζηνίας που ανήκει στην Β΄ Ζώνη κινήτρων, το συνολικό ύψος των προβλεπόμενων ενισχύσεων για την κατηγορία 1 δύναται να  διαμορφώνεται ως εξής: 

Α) Υφιστάμενη επιχείρηση: 

18% (Ενίσχυση ζώνης για όλους) + 5% (Μικρομεσαία Επιχείρηση) = 23% συνολικό ύψος επιδότησης. 

Β) Νέα Επιχείρηση:  

18% (Ενίσχυση ζώνης) + 5% (Μικρομεσαία  Επιχείρηση) + 5% (Νέα) = 28% συνολικό ύψος επιδότησης.   

Γ) «Ειδικές Επενδύσεις»: 

30% + 5% (ΜμΕ) = 35% για υφιστάμενες επιχειρήσεις και 30% + 5% (ΜμΕ) + 5% (Νέες) = 40% για νέες επιχειρήσεις. 

Για τα νησιά του Νομού Αττικής και συγκεκριμένα για τα Κύθηρα που ανήκει στην Δ1΄ Ζώνη κινήτρων, το συνολικό ύψος των προβλεπόμενων ενισχύσεων για την κατηγορία 1 δύναται να  διαμορφώνεται ως εξής: 

Α) Υφιστάμενη επιχείρηση: 

35% (Ενίσχυση ζώνης για όλους) + 5% (Μικρομεσαία Επιχείρηση) = 40% συνολικό ύψος επιδότησης.     

Β) Νέα Επιχείρηση:  

35% (Ενίσχυση ζώνης) + 5% (Μικρομεσαία Επιχείρηση) + 5% (Νέα) = 45% συνολικό ύψος επιδότησης.   

Γ) «Ειδικές Επενδύσεις»: 

35% + 5% (ΜμΕ) = 40% για υφιστάμενες επιχειρήσεις και 35% + 5% (ΜμΕ) + 5% (Νέες) = 45% για νέες επιχειρήσεις. 

Δ) Αύξηση των φορολογικών απαλλαγών από το 70% στο 100% της επένδυσης.

Υπεβλήθησαν ήδη 119 αιτήσεις για επενδυτικά σχέδια που συνολικά ξεπερνούν τα 285 εκατ. ευρώ.  

2ον 
Την ένταξη των επιχειρήσεων του Εμπορίου και των Υπηρεσιών στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ). Όπως επίσης και τη σημαντική αύξηση στα ποσοστά ενίσχυσης των δράσεων του ΕΠΑΝ, που αφορούν τη γυναικεία και νεανική επιχειρηματικότητα από 50% σε 55%, ενώ για τις δράσεις που αφορούν την ενίσχυση μικρομεσαίων μεταποιητικών επιχειρήσεων, το ποσοστό ενίσχυσης διαμορφώνεται από 45% έως 55% ανάλογα με την περιοχή. Υπενθυμίζω ότι το πρόγραμμα αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα, χρηματοδοτεί επενδύσεις για… 
· ενεργειακά έργα, 

· τουριστικές επιχειρήσεις, 

· ίδρυση επιχειρήσεων από νέους, γυναίκες και ανάπηρους, 

· εκσυγχρονισμό υφιστάμενων επιχειρήσεων,

· δίκτυα επιχειρήσεων, 

· περιβαλλοντικά σχέδια και συνεργασίες, 

· συστήματα διαχείρισης της ποιότητας προϊόντων και της ασφάλειας τροφίμων, 

· δράσεις έρευνας και τεχνολογίας στις επιχειρήσεις.

Σημειώνω ότι (με την πρόσφατη αναθεώρηση) εντάξαμε στις χρηματοδοτούμενες δράσεις και την ενίσχυση μικρομεσαίων επιχειρήσεων του εμπορίου και των υπηρεσιών. 

3ον 
Την εισαγωγή του νέου θεσμικού πλαισίου για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων. Ψηφίσαμε ήδη το νόμο για τις μεταποιητικές επιχειρήσεις και ακολουθεί ο νόμος για τις εμπορικές επιχειρήσεις. Όπως, επίσης, και ο νόμος για τις τουριστικές επιχειρήσεις. Τι σημαίνει αυτό; Ότι με το νέο καθεστώς, ιδιαίτερα για τις μικρομεσαίες μεταποιητικές επιχειρήσεις… 

· περιορίζεται δραστικά ο αριθμός των απαιτούμενων δικαιολογητικών, 

· μειώνεται ο χρόνος έκδοσης της άδειας, 

· απαλλάσσονται οι πολύ μικρές επιχειρήσεις από την υποχρέωση έκδοσης άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας, σε περίπτωση αλλαγής φορέα, 

· εξασφαλίζεται η λειτουργία και ο εκσυγχρονισμός των επιχειρήσεων σε περίπτωση αλλαγής του τόπου εγκατάστασής τους. 

Παράλληλα, οι Διευθύνσεις Βιομηχανίας κάθε Νομαρχίας μετεξελίσσονται σε Διευθύνσεις Ανάπτυξης. Οι πολίτες θα έχουν, δηλαδή, τη δυνατότητα να διεκπεραιώνουν όλες τις διαδικασίες αδειοδότησης σε ένα ενιαίο χώρο. Αλλά και να παίρνουν, από τον ίδιο χώρο, όλες τις πληροφορίες για τα προγράμματα και τις δυνατότητες χρηματοδότησης των επιχειρήσεων.

4ον 
Την προώθηση σειράς θεσμικών και οργανωτικών μέτρων για τη βελτίωση της επιχειρηματικότητας των Ελλήνων και της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Πέρα από όσα ήδη ανέφερα δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση…
· στην προώθηση του επιχειρησιακού προγράμματος της Κοινωνίας της Πληροφορίας “Επιχειρείτε ηλεκτρονικά” και “Δικτυωθείτε”, 

· στην ενίσχυση των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ), 

· στην ενεργοποίηση νέων μορφών χρηματοδότησης για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΤΕΜΠΜΕ, ΚΕΣΥΤ), 

· στην ενίσχυση του ενεργειακού ισοζυγίου, με την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού. 

Κηρύξαμε (όπως ξέρετε) το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας και προωθούμε σειρά αποφάσεων για τη βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Επιδιώκουμε παράλληλα, την ενημέρωση και την κινητοποίηση της εκπαιδευτικής και επιχειρηματικής κοινότητας, των δημόσιων φορέων και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Επιδιώκουμε την ευαισθητοποίηση όλων με σκοπό να αντιστραφεί η φθίνουσα τάση στην ανταγωνιστικότητα της ελληνικής Οικονομίας. Εκτιμούμε, για όλους αυτούς τους λόγους, την ιδιαίτερα εποικοδομητική πρωτοβουλία της Νομαρχίας Πειραιά να οργανώσει το Αναπτυξιακό αυτό Συνέδριο. Για μας ο Πειραιάς με το Λιμάνι του αποτελεί το μεγάλο δίαυλο εξωστρεφούς προσανατολισμού της ελληνικής οικονομίας. Δύο από τους σημαντικότερους τομείς της Οικονομίας μας, (η Ναυτιλία και ο Τουρισμός) συνδέονται άμεσα με την Πόλη αυτή. Ο Πειραιάς αποτελεί τη σημαντικότερη πύλη τουριστικής επαφής και επικοινωνίας της νησιωτικής με την ηπειρωτική Ελλάδα. Είναι η έδρα της ελληνικής ναυτιλίας, που τόσα έχει προσφέρει (και εξακολουθεί να προσφέρει) στον Τόπο μας. Γνωρίζετε όλοι σας πως ο εμπορικός στόλος με ελληνική σημαία είναι στην πρώτη θέση μεταξύ των πλοίων που είναι εγγεγραμμένα στα κύρια νηολόγια των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ο ελληνόκτητος στόλος συγκροτεί την πιο σημαντική πλοιοκτητική κοινότητα του Κόσμου. Εξακολουθεί, μάλιστα, να διευρύνεται, να ανασυγκροτείται και να αναβαθμίζεται. Και βέβαια (αν και είναι αυτονόητο) θέλω να υπογραμμίσω ότι η Ναυτιλία δεν σημαίνει μόνο “εμπορικός στόλος”. Είναι και οι επιχειρήσεις που υποστηρίζονται από τις δράσεις της. Είναι και οι υπηρεσίες που αναπτύσσονται στην ξηρά για την υποστήριξή της. Είναι και οι Σχολές που προσφέρουν εκπαίδευση σε όσους από τους νέους μας που κατευθύνονται στα ναυτικά επαγγέλματα. Είναι και τα λιμάνια μας, και κυρίως το Λιμάνι του Πειραιά. Υπογραμμίζω ότι η Χώρα μας κατέχει την πρώτη θέση μεταξύ των “25” στη διακίνηση επιβατών από τα λιμάνια, ενώ το λιμάνι του Πειραιά, (αξιοποιώντας ένα μικρό μέρος των δυνατοτήτων του) κατέχει τη 12η θέση, ανάμεσα στα μεγαλύτερα λιμάνια της Ευρώπης στη διακίνηση εμπορευματοκιβωτίων. Συμπέρασμα; Η Ελληνική Ναυτιλία ήταν (και εξακολουθεί) να είναι ένα σπουδαίο εθνικό κεφάλαιο. Είναι κλάδος στον οποίο βρίσκουν θέσεις δουλειάς δεκάδες χιλιάδες άνθρωποι (ναυτικοί, αλλά και εργαζόμενοι στα παραναυτιλιακά επαγγέλματα). Είναι ο πιο εξωστρεφής, ο πιο διεθνοποιημένος κλάδος της Οικονομίας και φέρνει πολύτιμο συνάλλαγμα στη Χώρα. Σημειώνω, με ιδιαίτερη ικανοποίηση, το γεγονός ότι το ναυτιλιακό συνάλλαγμα το 2004, ήταν αυξημένο κατά 40% σε σχέση με το 2003.

Πέρα από όλα αυτά, όλοι γνωρίζουμε ότι πολλοί από τους μεγάλους Έλληνες εφοπλιστές δεν περιορίστηκαν στη Ναυτιλία, αλλά ανέπτυξαν σπουδαίες επενδυτικές πρωτοβουλίες σε πολλούς άλλους τομείς. Έφεραν επιχειρηματικά κεφάλαια στη Χώρα. Δημιούργησαν σειρά επιχειρήσεων. Στήριξαν την ανάπτυξη του Τόπου μας. Ενίσχυσαν την εθνική Οικονομία μας. Πρόσφεραν σημαντικό όφελος στον Πειραιά. Το συμπέρασμα είναι –πιστεύω- κοινό: Όσο καλύτερα και αποτελεσματικότερα οργανώνει τις λιμενικές και άλλες υπηρεσίες ξηράς ο Πειραιάς, τόσο μεγαλύτερα είναι τα οφέλη για την Ελληνική Ναυτιλία. Και όσο ελκυστικότερος γίνεται για τη Ναυτιλία μας ο Πειραιάς, τόσο περισσότερες επενδύσεις θα αναλαμβάνουν οι έλληνες εφοπλιστές σε άλλους τομείς. Ιδίως, μάλιστα, σε τομείς όπως είναι ο ναυπηγοεπισκευαστικός, οι νέες υποδομές και τα logistics των λιμανιών, οι ιδιωτικοποιήσεις. Αλλά και η τουριστική βιομηχανία οι ενεργειακές υποδομές, οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 

Βασικός στόχος της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής είναι η ενεργοποίηση των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας. Επίλεκτο τμήμα των δυνάμεων αυτών είστε όλοι εσείς (που μέσα από το Αναπτυξιακό Συνέδριο) αναζητείτε σήμερα το επιχειρηματικό σχέδιο για τον Πειραιά του 2010 και πέρα. Να είστε βέβαιοι ότι στις αναπτυξιακές προσπάθειες που καταβάλλετε, στις αναπτυξιακές προσπάθειες που αναπτύσσει η Τοπική Αυτοδιοίκηση Πειραιά, η Πολιτεία και η Νέα Διακυβέρνηση είναι καθημερινός συνεργάτης και αρωγός. 
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