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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Μαΐου 2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας  εγκαινίασε στην Ανθούσα (Expo Athens) τη Marketing Expo 2005 South East Europe. Η έκθεση αυτή τελούσε υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης και υποστηριζόταν από το Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανιών και τον Ελληνικό Οργανισμό Εξωτερικού Εμπορίου. 

Επισυνάπτεται το κείμενο του χαιρετισμού του κ. Σιούφα.

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στην έκθεση της Marketing Expo South East Europe

Είναι μεγάλη χαρά για μένα να εγκαινιάζω την Έκθεση Marketing Expo South East Europe. Θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές της Έκθεσης για την πρωτοβουλία τους. Θέλω να συγχαρώ τον ΣΕΒ και τον ΟΠΕ για την στήριξη που παρέχουν στην προαγωγή του εμπορίου μεταξύ των χωρών της ΝΑ Ευρώπης. Μέσω της Έκθεσης αυτής εξυπηρετείται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο η ανάγκη να δημιουργηθεί ένας δίαυλος επικοινωνίας μεταξύ ελληνικών και ξένων επιχειρήσεων της ευρύτερης περιοχής μας. Είτε σχεδιάζουν την επέκτασή τους, είτε ενδιαφέρονται να γνωρίσουν και να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή μας.

Η περιοχή των Βαλκανίων και της Ν.Α. Ευρώπης υπήρξε για χιλιετίες χώρος ανταλλαγής αγαθών, παραδόσεων και πολιτισμών. Η Ελλάδα πιστεύει στη διαρκή ενίσχυση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας με όλους τους γείτονές μας. Όπως πιστεύει και στην ενίσχυση της Ευρωπαϊκής προοπτικής των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης. Ως κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που ανήκει στο Μεσογειακό χώρο, η Χώρα μας έχει έντονο ενδιαφέρον για τη διεύρυνση της Ε.Ε. προς τα νοτιοανατολικά. Υποστηρίζει έμπρακτα τη δημιουργία, έως το 2010, μιας Ευρωμεσογειακής ζώνης ελευθέρου εμπορίου και ανάπτυξης. Πιστεύουμε ότι, η περιφερειακή συνεργασία ανοίγει το δρόμο για σταθερότητα και ευημερία. Πιστεύουμε ότι, η επιχειρηματική συνεργασία συμβάλλει στην οικονομική ανάπτυξη και ενισχύει την ανταγωνιστικότητα.

Θα ήθελα στο σημείο αυτό, να σας φέρω ένα παράδειγμα από τον τομέα του Τουρισμού, όπου η αξιοποίηση των νέων τεράστιων αναδυόμενων αγορών της Κίνας ώθησε τις χώρες της Κεντρικής Ευρώπης να διαθέτουν από κοινού, πακέτα ξενάγησης σε Πράγα - Βουδαπέστη - Βιέννη προκειμένου να προσελκύσουν μαζικά κινέζους τουρίστες. Το ίδιο πρότυπο προωθείται σήμερα στην περιοχή μας (με ανάλογες προτάσεις για επισκέψεις σε Κωνσταντινούπολη - Σόφια - Αθήνα). Θα ήθελα όμως να σταθώ για λίγο στις μεγάλες ασιατικές αγορές και να επισημάνω ότι ο αποτελεσματικότερος δρόμος για να διεισδύσουμε σε αυτές, είναι να αξιοποιήσουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα που έχουμε σε ορισμένους κλάδους και προϊόντα. Ο αποτελεσματικός τρόπος είναι να δώσουμε έμφαση στη συνεργασία και τη συνέργια.

Είναι η διακρατική και διεπιχειρηματική συνεργασία. Είναι η συμπαραγωγή και η δημιουργία κοινοπρακτικών εξαγωγικών εταιρικών σχημάτων. Και αυτό μπορεί να γίνει με αξιοποίηση του ανθρώπινου κεφαλαίου, της γνώσης, της πείρας. Με αξιοποίηση όλων των επιστημονικών σύγχρονων μεθόδων μάρκετινγκ, προβολής και διαφήμισης. Διότι…

· η χάραξη στρατηγικής, 

· η εφαρμογή των αρχών του σύγχρονου διεθνούς μάρκετινγκ,

· η στοχευμένη επικοινωνία,

είναι όροι αναγκαίοι για να αντιμετωπιστούν με επιτυχία οι ευκαιρίες, οι κίνδυνοι, οι μεγάλες προκλήσεις του διεθνούς περιβάλλοντος. Ιδιαίτερα στον ευρύτερο χώρο της Ν.Α. Ευρώπης, της διαβαλκανικής και παρευξείνιας περιοχής, όπου η αυξημένη πολυπλοκότητα του πολιτικού, οικονομικού και κοινωνικού περιβάλλοντος δημιουργεί ακόμη μεγαλύτερες προκλήσεις για τις επιχειρήσεις. 

Τόσο οι ελληνικές, όσο και οι επιχειρήσεις των γειτονικών χωρών για να αναπτυχθούν, πρέπει να μάθουν πλέον να σκέφτονται με όρους υπερεθνικούς. Στην εποχή αυτή η εξωστρεφής επιχειρηματική ανάπτυξη είναι μονόδρομος. Οι ελληνικές επιχειρήσεις, ήταν από τις πρώτες που τόλμησαν να επενδύσουν στις βαλκανικές αγορές τα τελευταία 15 χρόνια.

· Ποιο είναι το αποτέλεσμα αυτής της εξωστρέφειας;

Σήμερα η Ελλάδα είναι ένας από τους μεγαλύτερους ξένους επενδυτές στις περισσότερες από τις χώρες των Βαλκανίων. Σήμερα η Ελλάδα, διεκδικεί με αξιώσεις πρωταγωνιστικό οικονομικό και επιχειρηματικό ρόλο στη Ν.Α. Ευρώπη, στα Βαλκάνια, στην Παρευξείνια ζώνη, στην ευρύτερη περιοχή μας.

Θέλω να υπογραμμίσω ότι ο στόχος αυτός είναι απόλυτα εφικτός. Έχουμε τις δυνατότητες. Έχουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα. Είναι κυρίως…

· το συγκριτικά υψηλό επίπεδο ανάπτυξής της χώρας μας, 

· το εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό 

· οι σύγχρονες υποδομές, 

· η στρατηγική γεωγραφική θέση, 

· τα οδικά δίκτυα, η Εγνατία, τα Λιμάνια, Αεροδρόμια, Αγωγοί,

· η συμμετοχή μας στην ΟΝΕ και σε όλους τους μεγάλους πολιτικούς, οικονομικούς και αμυντικούς οργανισμούς.

Η Ελλάδα μπορεί ακόμη να διαμεσολαβήσει στην ανάπτυξη του ξένου επιχειρηματικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος στην ευρύτερη περιοχή. Στην Ν.Α. Ευρώπη αλλά και στη Μεσόγειο. Προς την κατεύθυνση αυτή δεν θα πρέπει να παραβλέψουμε το συμπληρωματικό ρόλο που έχει η ελληνική οικονομία ως οικονομία υπηρεσιών με τις αναπτυσσόμενες βιομηχανικά οικονομίες της περιοχής. Αλλά και την εξειδίκευση της Χώρας μας, σε μία σειρά υπηρεσίες στους τομείς π.χ. της διοίκησης, του χρήματος, του τουρισμού, της υγείας, των μεταφορών, της ενέργειας. Είναι τομείς στους οποίους η Χώρα μας δεν αντιμετωπίζει σοβαρό ανταγωνισμό και μπορεί (ως εκ τούτου) να αποτελέσει κέντρο προσέλκυσης πελατών από την περιοχή και επενδυτών από τις αναπτυγμένες οικονομίες. Η Ελλάδα μπορεί να λειτουργεί ως πύλη εισόδου για τις χώρες της Ανατ. Μεσογείου και της Ασίας προς την Ευρώπη. Αλλά και αντίστροφα: Ως στρατηγικός χώρος για τις επιχειρήσεις των χωρών της Ε.Ε. που θέλουν να αναπτύξουν νέες επενδυτικές δραστηριότητες στην ευρύτερη περιοχή της ΝΑ Ευρώπης και Αν. Μεσογείου.

Στρατηγική μας επιλογή είναι να αναδειχθεί η Χώρα μας σε βασικό ενεργειακό κόμβο της ευρύτερης περιοχής της Ν.Α. Ευρώπης. Στην κατεύθυνση αυτή, είναι ιστορικής σημασίας η προώθηση της υλοποίησης του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης με την πρόσφατη μονογραφή της πολιτικής συμφωνίας Συνεργασίας μεταξύ της Χώρας μας, της Ρωσίας και της Βουλγαρίας. Το επόμενο διάστημα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής και ο Ταγίπ Ερντογάν θα κάνουν τα εγκαίνια για την έναρξη των έργων του αγωγού Ελλάδας και Τουρκίας. Με τον ομόλογό μου υπουργό της Ιταλίας κ. Σκαγιόλα συμφωνήσαμε για την υπογραφή πρωτοκόλλου στήριξης του έργου του υποθαλάσσιου έργου Ελλάδος - Ιταλίας. Ιδιαίτερα σημαντική είναι και η επιτυχία της Ελλάδος στο Λουξεμβούργο να ανακηρυχθούν οι διασυνδέσεις φυσικού αερίου Ελλάδος-Τουρκίας και Ελλάδος-Ιταλίας, καθώς και ο αγωγός διαμετακόμισης από Ελλάδα προς Σλοβενία και μετά προς Κεντρική Ευρώπη, σε έργα πρώτης προτεραιότητας και να χρηματοδοτηθούν, κατά προτεραιότητα, από τα Ταμεία της Ε.Ε. Τα γεγονότα αυτά δημιουργούν τις προϋποθέσεις για την αναβάθμιση της γεωστρατηγικής θέσης της χώρας στην ευρύτερη περιοχή και την Ε.Ε. Συμβάλλουν στην ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής. Στη σταθερότητα και την εμπέδωση της ειρήνης. Σημειώνω την προγραμματιζόμενη για τις 22-25 Ιουνίου συνάντηση των υπουργών Ενέργειας των 14 χωρών της Ν.Α. Ευρώπης στην Αθήνα μαζί με τα Επιμελητήρια των χωρών. Πρόκειται για συνάντηση ιδιαίτερη σημασίας. Υπογραμμίζω ακόμη ότι προχωρά η προετοιμασία της Συνθήκης για την Ενιαία Αγορά Ενέργειας στη Ν.Α. Ευρώπη και τους επόμενους μήνες, πρόκειται να γίνει η υπογραφή της στην Αθήνα.

Η Νέα Εποχή επιτρέπει και επιβάλλει νέες συνεργασίες και κοινές δράσεις, με τις χώρες της γειτονιάς μας. Η νέα πρόκληση έρχεται από τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και Μεσογείου και αφορά την αντιμετώπιση κοινών προβλημάτων και την αξιοποίηση κοινών ευκαιριών. Παρακολουθούμε στενά τις εξελίξεις και μετέχουμε ενεργά στη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής πολιτικής για την περιοχή. Η γειτονιά μας αλλάζει. Η ευρύτερη περιοχή αλλάζει. Το περιβάλλον μεταβάλλεται από ημέρα σε ημέρα. Ήδη, η αγοραστική δύναμη των κατοίκων σε πολλές από τις χώρες αυτές αυξάνεται.

Οι αγοραστικές τους συνήθειες μεταβάλλονται. Το διοικητικό και οικονομικό περιβάλλον τους, προοδευτικά αλλάζει. Άρχισαν σημαντικές ιδιωτικοποιήσεις και λαμβάνονται μέτρα για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων. Η διαπίστωση είναι κοινή: Η Μεσογειακή Πολιτική της Ε.Ε. έχει ήδη θετικά αποτελέσματα και διαμορφώνει νέες προοπτικές στις χώρες της Μεσογείου. Με τη δημιουργία της Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου ανοίγουν (μέχρι το 2010) νέες αγορές 300 εκ. κατοίκων και οικοδομούνται γέφυρες πρόσβασης σε ακόμη περισσότερες. Δημιουργούνται νέες ευκαιρίες για επενδύσεις, για μεικτές επιχειρήσεις, 

για συνεργασίες σε πολλούς και ενδιαφέροντες τομείς. 

· Στην αγροτοβιομηχανία, την τυποποίηση και τη μεταποίηση, την επεξεργασία και τη συσκευασία τροφίμων.

· Στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τις ενεργειακές υποδομές, τις τηλεπικοινωνίες.

· Στην από κοινού αναβάθμιση των μεταφορών. 

· Στο ναυπηγοεπισκευαστικό τομέα.

· Στην κλωστοϋφαντουργία, τα είδη ένδυσης και τα φάρμακα. 

· Στη διαχείριση του νερού.

· Στον τουριστικό τομέα. 

· Στα προγράμματα MEDA.

· Στις ιδιωτικοποιήσεις.

Η Ελλάδα έχει σήμερα τη δυνατότητα, τη βούληση και το σχέδιο… 

· να προσανατολίσει τις επενδυτικές δυνάμεις της, στη δημιουργία μεικτών επιχειρήσεων, αλλά και σε διεθνείς κοινοπραξίες, έτοιμες να μεταφέρουν ευρωτεχνογνωσία στην ευρύτερη περιοχή. 

· να αποτελέσει γέφυρα ανάμεσα στο Μεσογειακό Νότο και τις Βαλκανικές, τις Παρευξείνιες και τις Ευρωπαϊκές αγορές. 

· να λειτουργήσει ως κόμβος συνδυασμένων μεταφορών διαμετακομιστικού εμπορίου και μεταφοράς ενέργειας. Ως κόμβος οικονομικών και πολιτιστικών συνεργασιών. 

Τα περιθώρια ανάπτυξης είναι μεγάλα. Πολύ περισσότερο, όταν η αξιοποίηση των δυνατοτήτων αυτών υποστηρίζεται από την Ε.Ε. με την εφαρμογή σχετικών χρηματοδοτικών προγραμμάτων και την ενθάρρυνση των αναγκαίων θεσμικών μεταρρυθμίσεων στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και Μεσογείου. 

Η Κυβέρνηση επιδιώκει την αξιοποίηση των ευκαιριών αυτών, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες και ενθαρρύνοντας έμπρακτα την ανάπτυξη εμπορικών και επιχειρηματικών δράσεων προσανατολισμένων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Στρατηγική επιλογή της νέας αναπτυξιακής πολιτικής είναι η υποστήριξη των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών που θα εκδηλωθούν στην κατεύθυνση αυτή. Προχωρούμε αποφασιστικά. Με σχέδιο, με δράσεις, με σκληρή δουλειά. Τα αποτελέσματα της πολιτικής μας είναι ήδη ορατά.

Ο επιχειρηματικός κόσμος της Χώρας, βρίσκεται μπροστά στη μεγάλη πρόκληση. Στις μεγάλες ευκαιρίες που ανοίγονται μπροστά του. Έχει αποκτήσει πολυσήμαντη εμπειρία από την επέκταση των δραστηριοτήτων του και αντιμετωπίζεται ευνοϊκά στις συνεργασίες του με τις χώρες. της ΝΑ. Ευρώπης και της Μεσογείου. Αδράξτε την ευκαιρία. Η συμβολή σας στην ανάπτυξη και την ολοκλήρωση της αγοράς στη Ν.Α. Ευρώπη, θα σημάνει την ενδυνάμωση των συνθηκών ειρήνης, σταθερότητας και οικονομικής ανάπτυξης. Θα σημάνει νέα δυναμική για την κατάκτηση του κοινού μας στόχου, για ευημερία και καλύτερη ζωή στην Ελλάδα και την ευρύτερη περιοχή. 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


