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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 1η Ιουνίου 2005 

Σημεία Ομιλίας του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση που διοργανώνει το Ινστιτούτο ΠΑΣΤΕΡ

για τις μάστιγες της εποχής μας

(Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, 7:00 μ.μ.)

«Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για μένα να βρίσκομαι στη σημερινή εκδήλωση του Ινστιτούτου Παστέρ. Το Ινστιτούτο Παστέρ τιμά το όνομα του μεγάλου ιδρυτή του για πολλά χρόνια γιατί είναι το πρωτοπόρο ερευνητικό κέντρο στο πλέγμα των επιστημών που έχουν τη μεγαλύτερη σημασία για τον άνθρωπο και ταυτόχρονα την ταχύτερη ανάπτυξη στην εποχή μας: Τις επιστήμες που συνδέονται με την Ιατρική και τη Βιολογία.

Είναι ιδιαίτερα ικανοποιητικό για μένα ότι μπόρεσα να βοηθήσω το Ινστιτούτο Παστέρ στην σημαντική αποστολή του.

Για πρώτη φορά τα τελευταία 25 χρόνια το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ χρηματοδοτήθηκε από το Υπουργείο Ανάπτυξης που έχει την εποπτεία του, με 600.000 € για τον πλήρη εκσυγχρονισμό των εργαστηρίων του και ιδιαίτερα όσων σχετίζονται με έρευνα που αφορά Δημόσια Υγεία.

Το έργο της συμβολής του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ στη Δημόσια Υγεία θα το προχωρήσουμε μαζί με τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικής Προστασίας, Νικήτα Κακλαμάνη και το Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας, Καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά.

Είναι επίσης μεγάλη τιμή για μένα να ακούσω σήμερα τον ακαδημαϊκό, Καθηγητή και Γενικό Διευθυντή του Ινστιτούτου Παστέρ Γαλλίας κ. Φιλίπ Κουριλσκί. Το θέμα του είναι εξαιρετικά ενδιαφέρον από πολλές απόψεις.

Υπάρχουν πράγματι ξεχασμένες ασθένειες. Αυτό σημαίνει ότι ως κοινωνία έχουμε ξεχασμένους ασθενείς, ξεχασμένους ανθρώπους; Είναι ένα τεράστιο ηθικό πρόβλημα.

Η έρευνα δεν προχωρεί με την ταχύτητα της έρευνας άλλων νοσολογικών οντοτήτων. Ίσως γιατί το αναμενόμενο όφελος δεν είναι ανάλογου μεγέθους; Είναι Ηθικό, οικονομικό και επιστημονικό πρόβλημα.

Ποιος είναι ο ρυθμιστικός ρόλος της κοινωνίας, των κρατών και των κυβερνήσεων;  Ακόμα δεν έχει καταλήξει στις απαντήσεις η ανθρωπότητα κατά τρόπο πλήρη και παραδεκτό από όλους.

Όλα αυτά είναι προβλήματα που αναζητούν λύσεις, γιατί άνθρωποι περιμένουν γιατρειά!

Η έρευνα άλλοτε με πολύ έμπνευση, άλλοτε με πολλή δουλειά καμιά φορά με το συνδυασμό και των δύο αλλάζει τη ζωή της ανθρωπότητας.

Θυμίζω ότι η προσθήκη χλωρίου στο νερό αύξησε τα χρόνια προσδόκιμης ζωής της ανθρωπότητας πολύ περισσότερο από όλα τα φάρμακα μαζί.

Η σημερινή συνάντηση συνεπώς είναι σημαντική όχι μόνο για τις γνώσεις που θα μας μεταδώσει ο Καθηγητής Κουριλσκί αλλά και για τον προβληματισμό με τον οποίο θα επιφορτισθούμε.

Ταυτόχρονα στο χώρο αυτό γίνονται δύο σημαντικές εκθέσεις. 

Η πρώτη έκθεση, «AIDS και SARS» αναδεικνύει την απειλή και τον αγώνα απέναντι σε δύο πολύ μεγάλα ή δυνητικά τεράστια ιατρικά και επιδημιολογικά προβλήματα της εποχής μας.  Η συμβολή στη γνώση είναι πάντα συμβολή στη λύση.

Η δεύτερη έκθεση, «Επιστήμη και Τέχνη» αναδεικνύει τον κόσμο της έρευνας από τη σκοπιά της τέχνης. 

Συγχαίρω το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ και τον Σύλλογο «Οι Φίλοι της Μουσικής» για την πρωτοβουλία τους.

Βρίσκομαι εδώ ως Υπουργός Ανάπτυξης. Πιστεύω ότι η επιστήμη έρχεται στην υπηρεσία του ανθρώπου όταν η σοφία των ερευνητών συνδυάζεται με τη στήριξη της κοινωνίας.

Τη στήριξη της οργανωμένης κοινωνίας, του κράτους θέτουμε ως κυβέρνηση στη διάθεση της επιστήμης.

Και τη θέτουμε με τον τρόπο που χρειαζόμαστε στην Πατρίδα μας:  Εντατικά! Με εντατική προσπάθεια, αυξημένους πόρους αλλά και αυξημένες προσδοκίες.

Η δημιουργική ένταση της επιστήμης στην Ιατρική, τη Βιολογία και τις Τεχνολογίες τους θα δώσει περισσότερη και καλύτερη ζωή!»
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


