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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Ιουνίου 2005 

Σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη Διημερίδα που διοργάνωσε το Κέντρο Προστασίας Καταναλωτών

με θέμα: «Ακρίβεια Ποιότητα: Μύθος και πραγματικότητα» 

στη Θεσσαλονίκη
Έκκληση στις επιχειρήσεις να ρίξουν τις τιμές για να κερδίσουν την εμπιστοσύνη του καταναλωτή απηύθυνε από τη Θεσσαλονίκη ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας. 
«Θέλω», υπογράμμισε, «να  στείλω  από τη Θεσσαλονίκη, από τη Βόρειο Ελλάδα, ένα μήνυμα στις επιχειρήσεις και του εμπορίου και της βιομηχανίας και της μεταποίησης. Μήνυμα  πρόσκληση και πρόκληση. Ρίξτε τις τιμές! Ξανακερδίστε την εμπιστοσύνη του Έλληνα καταναλωτή. Στηρίξτε τον και θα σας στηρίξει. Στηρίξτε την Ανταγωνιστική Ελλάδα και κερδίστε την εμπιστοσύνη νέων αγορών στο εξωτερικό. Δώστε αέρα στην αγορά. Σήμερα, το παιχνίδι της πώλησης κερδίζεται  με στρατηγικές κέρδους για όλους. Το κέρδος για τον καταναλωτή είναι κέρδος για τον έμπορο». 

Ακολουθεί το κείμενο της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης.
«Ευχαριστώ θερμά όλους εσάς που συμμετέχετε στη διημερίδα αυτή που συνδιοργανώνεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης και το Κέντρο Προστασίας Καταναλωτών. Το θέμα που θα μας απασχολήσει είναι ένα από τα σημαντικότερα της κοινωνικής και οικονομικής ζωής μας, εδώ και πολλά χρόνια. Είναι η σχέση ακρίβειας και ποιότητας.

Στο ζήτημα αυτό επικρατεί ένας μύθος : ότι οι Κυβερνήσεις μόνες τους μπορούν να ελέγξουν και την ακρίβεια και την κακή ποιότητα προϊόντων και υπηρεσιών. Στην πραγματικότητα όμως, σε μια ελεύθερη οικονομία, οι τιμές και η ποιότητα προϊόντων και υπηρεσιών διαμορφώνονται από τη σχέση προσφοράς και ζήτησης. Τη ζήτηση τη διαμορφώνει ο καταναλωτής με την καταναλωτική του συμπεριφορά.

· Ο καταναλωτής που είναι σωστά ενημερωμένος, που απορρίπτει τα ακριβά και χαμηλής ποιότητα προϊόντα,

· ο καταναλωτής που επιβραβεύει με την επιλογή του, προϊόντα και υπηρεσίες ορθολογικά κοστολογημένα και υψηλής ποιότητας,

· ο καταναλωτής που καταδικάζει έμπρακτα την αισχροκέρδεια,

· ο ενεργός καταναλωτής είναι βασικός ρυθμιστικός παράγοντας της αγοράς.

Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει βέβαια να υποτιμήσουμε το ρόλο της Πολιτείας. Είναι σε κάθε περίπτωση σημαντικός. Είναι ρυθμιστικός και ελεγκτικός. Η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού θέτοντας κανόνες και παρέχοντας εγγυήσεις ελέγχου και επιβολής κυρώσεων σε όσους τους παραβαίνουν. Οφείλει να καταπολεμά όλες τις πρακτικές που αποσκοπούν στον έλεγχο της αγοράς και τη διατήρηση τεχνητά υψηλών τιμών. Οφείλει να πληροφορεί τον καταναλωτή, να ενδυναμώνει την καταναλωτική συνείδηση, να ενθαρρύνει την ενεργητική καταναλωτική συμπεριφορά.

Στο Υπουργείο Ανάπτυξης (στους δεκαπέντε μήνες που έχουμε την ευθύνη της Διακυβέρνησης) κάναμε πολύ σημαντικά βήματα προς αυτή την κατεύθυνση. Σχεδιάσαμε και εφαρμόζουμε σταδιακά ένα ολοκληρωμένο σχέδιο δράσης για την προστασία του καταναλωτή.

Στο τομέα της διασφάλισης της ποιότητας 

· Συγκροτήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Ποιότητας & Ανάπτυξης που αναλαμβάνει στρατηγικό συντονιστικό ρόλο.

· Καθιερώνουμε το θεσμό των Εθνικών Βραβείων Ποιότητας, και της επιχειρηματικής αριστείας, και προωθούμε τη δημιουργία Εθνικών Σημάτων Ποιότητας για σημαντικά καταναλωτικά προϊόντα.

· Παράλληλα, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» ενισχύσαμε τις υποδομές και τους φορείς που είναι αρμόδιοι για την τυποποίηση, τα εργαστήρια, τη διαπίστευση, τη μετρολογία.

Ενεργοποιήσαμε την Γενική Γραμματεία Καταναλωτή, που παρέμενε ανενεργή για περισσότερα από έξι χρόνια, και την ενισχύουμε ουσιαστικά

· προωθώντας τον εκσυγχρονισμό των Χημικών Εργαστηρίων της τα οποία παρέμεναν στην ίδια κατάσταση από το 1956,

· ενισχύοντας τη συμμετοχή και το ρόλο της στην Ε.Ε., 

· αναβαθμίζοντας την ιστοσελίδα της,

· επεκτείνοντας τη λειτουργία της γραμμής 1520 από τις 08:00 έως τις 22:00.

Στην κατεύθυνση της ουσιαστικής ενδυνάμωσης του καταναλωτή ...

· Θεσπίσαμε το Συνήγορο του Καταναλωτή, κατά τα πρότυπα που εφαρμόζεται στις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

· Ενεργοποιήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή, με κύριο στόχο την ανάπτυξη υγιούς και ισχυρού καταναλωτικού κινήματος.

· Εισάγουμε την εφαρμογή Συστημάτων Διαχείρισης Παραπόνων Πολιτών για τις Δημόσιες Υπηρεσίες.

· Δημιουργήσαμε διαύλους επικοινωνίας με τις μεγαλύτερες καταναλωτικές οργανώσεις των χωρών-μελών της Ε.Ε.

· και διασφαλίσαμε 1 εκατ. € από το Ε.Π.Αν., για τη δράση FORUM ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ.

Παράλληλα προκειμένου να ασκήσει το κράτος τον εποπτικό και ελεγκτικό του ρόλο, με τρόπο αποτελεσματικό...

· Ενσωματώσαμε στο εθνικό δίκαιο, την Ευρωπαϊκή Οδηγία για τη Γενική Ασφάλεια Προϊόντων.

· Σε συνεννόηση με την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, προωθείται η διευθέτηση μιας σειράς θεμάτων που αφορούν τη σχέση καταναλωτών-τραπεζών.

· Ο ΕΦΕΤ ανέλαβε το συντονισμό όλων των αρμοδίων υπηρεσιών για τον έλεγχο των τροφίμων. Και παρακολουθείτε ότι όλο το τελευταίο διάστημα κάνει τη δουλειά του, προσπαθεί. Απροκατάληπτα και αποφασιστικά.

· Καθιερώνουμε συντονισμένο πρόγραμμα εποπτείας της αγοράς για την ασφάλεια και την υγιεινή βιομηχανικών προϊόντων (ηλεκτρικών συσκευών, μηχανών-εργαλείων, παιδικών παιχνιδιών).

· Εξετάζουμε την επέκταση μέτρων επιθεώρησης στις παιδικές χαρές.

Με το νέο Νόμο για το εμπόριο προωθούμε μια σειρά από ρυθμίσεις με στόχο τον έλεγχο του αθέμιτου ανταγωνισμού και την κατάργηση των κυκλωμάτων μεσαζόντων και ενδιαμέσων που αποκομίζουν αδικαιολόγητα κέρδη και αυξάνουν την τελική τιμή των προϊόντων.

Τέλος, θέσαμε για πρώτη φορά ξεκάθαρα και αποφασιστικά ένα πλαίσιο κανόνων και αρχών για την προστασία του ελεύθερου ανταγωνισμού, και αναβαθμίσαμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού, σε έναν ισχυρό και αποτελεσματικό θεσμό. Διασφαλίζοντας την ανεξαρτησία της, αυξάνοντας τις αρμοδιότητες της και ενισχύοντας την σε ανθρώπινο δυναμικό και υποδομή συμβάλλουμε καθοριστικά στην προστασία του καταναλωτικού κοινού και του κοινωνικού συνόλου.

Γνωρίζουμε ότι έχουμε ακόμη πολύ δρόμο μπροστά μας. Βαδίζουμε όμως προς τη σωστή κατεύθυνση.

Πυξίδα της πολιτικής μας είναι το συμφέρον το δικό σας, το συμφέρον των πολιτών-καταναλωτών. Είμαστε αποφασισμένοι να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα που υπάρχουν. Δε μπορούν, όμως, όλα να λυθούν δια μιας. Γιατί δεν υπάρχει κανένα μαγικό ραβδί. Αγκυλώσεις και παθογένειες που έρχονται από δεκαετίες να αντιμετωπιστούν ακόμα και μέσα στο μεγάλο πολιτικό διάστημα και πολιτικό χρόνο των 15 μηνών.  Εργαζόμαστε αδιάκοπα προς αυτή την κατεύθυνση. Θεσμοθετούμε σύγχρονες δομές και κανόνες. Κινητοποιούμε τους ελεγκτικούς μηχανισμούς. Όπως όλοι σας παρακολουθείτε, συγκρουόμαστε μετωπικά  με την ασυδοσία, όπου κι αν αυτή βρίσκεται. Προσπαθούμε να είμαστε ένα βήμα μπροστά από τα προβλήματα, που απαιτούν συνεχή προσαρμογή των κανόνων και διαρκή αναβάθμιση των ελεγκτικών μηχανισμών.

Η μάχη αυτή μας αφορά όλους. Γιατί είμαστε όλοι καταναλωτές. Καταναλωτές υπηρεσιών, κρατικών και ιδιωτικών. Καταναλωτές προϊόντων, ελληνικών ή εισαγόμενων. Καταναλωτές στην υγεία, στην παιδεία, στον τουρισμό. Καταναλωτές υπηρεσιών της κεντρικής κυβέρνησης αλλά και καταναλωτές υπηρεσιών από τη Νομαρχιακή και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο, κηρύσσοντας το 2005 και τα επόμενα χρόνια ως Έτη Ανταγωνιστικότητας, θέλουμε μια συνολική κινητοποίηση της πολιτείας, της Αυτοδιοίκησης, Νομαρχιακής και Τοπικής, όλης της κοινωνίας. Με κεντρικό όχημα, με ατμομηχανή αυτής της προσπάθειας για να χτίσουμε όλοι μαζί την ανταγωνιστική Ελλάδα, την ποιότητα.  

Στην προσπάθεια καταπολέμησης της ακρίβειας και αναβάθμισης της ποιότητας είμαστε όλοι σύμμαχοι : πολιτεία, καταναλωτικές οργανώσεις, και πολίτες.

Στο σημείο αυτό, θέλω να στείλω και από τη Θεσσαλονίκη, από τη Βόρειο Ελλάδα, ένα μήνυμα στις επιχειρήσεις και του εμπορίου και της βιομηχανίας και της μεταποίησης. Μήνυμα, πρόσκληση και πρόκληση. Ρίξτε τις τιμές! Ξανακερδίστε την εμπιστοσύνη του Έλληνα καταναλωτή. Στηρίξτε τον και θα σας στηρίξει. Στηρίξτε την Ανταγωνιστική Ελλάδα και κερδίστε την εμπιστοσύνη νέων αγορών στο εξωτερικό. Δώστε αέρα στην αγορά. Σήμερα το παιχνίδι της πώλησης κερδίζεται πλέον με στρατηγικές κέρδους για όλους. Το κέρδος για τον καταναλωτή είναι κέρδος για τον έμπορο. 

Απόφασή μας είναι να υποστηρίξουμε τον Έλληνα καταναλωτή να συνειδητοποιήσει τη δύναμή του.

Ο ενημερωμένος καταναλωτής είναι δικλείδα ασφάλειας και ανάχωμα στην ακρίβεια. Είναι εγγύηση για τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας. 

Ο καταναλωτής πρέπει, οφείλει, να συγκρίνει, να ελέγχει, και μετά να επιλέγει. 

Ο καταναλωτής έχει δύναμη. Τη δύναμη της επιλογής». 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


