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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Ιουνίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση των εγκαινίων του Μεγάρου

του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής

Ευχαριστώ θερμά για την πρόσκληση να παρευρεθώ στα εγκαίνια του νέου Μεγάρου του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής. Σας ευχαριστώ όλες και όλους για την παρουσία σας στην εκδήλωση αυτή και την ευκαιρία που δίνετε να αναπτύξω ορισμένες από τις βασικές πτυχές της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής τις αναπτυξιακές προοπτικές της Πατρίδας μας, και ειδικότερα της Χαλκιδικής.

Όπως όλοι γνωρίζουμε, το 2005 είναι φορτωμένο με δυσβάσταχτα βάρη από το παρελθόν:

· υψηλό δημόσιο χρέος, 

· τεράστια δημόσια ελλείμματα, 

· απουσία αναγκαίων διαρθρωτικών αλλαγών, 

· χαμηλή ανταγωνιστικότητα,
· χαμηλό επίπεδο επιχειρηματικότητας, έρευνας και τεχνολογικού εκσυγχρονισμού,

· μεγάλη ανεργία,

· μεγάλες κοινωνικές και περιφερειακές ανισότητες.

Τα προβλήματα είναι πολλά και οι δυσκολίες γίνονται ακόμη μεγαλύτερες, εξαιτίας της δυσμενούς διεθνούς συγκυρίας. 

· Οι τιμές του πετρελαίου σημείωσαν πρωτόγνωρη έκρηξη.

· Το κόστος του χρήματος σταδιακά αυξάνεται. 

· Η ανάκαμψη στην Ευρώπη παραμένει ασθενής. 

· Οι κοινοτικές ενισχύσεις ανακατανέμονται πλέον σε περισσότερες χώρες-μέλη και με μεγαλύτερη φειδώ. 

· Η Κοινή Αγροτική Πολιτική βαθμιαία αλλάζει.

Μέσα σ’ αυτή τη συγκυρία (φορτωμένη από τα βάρη του παρελθόντος) η Ελλάδα καλείται όχι μόνο να προσαρμοστεί, αλλά και να βγει δυναμικά μπροστά. Γιατί στη Νέα Εποχή, στην εποχή των μεγάλων ταχυτήτων, των ραγδαίων αλλαγών οι εξελίξεις δεν περιμένουν και οι προκλήσεις των καιρών απαιτούν έμπρακτες απαντήσεις.

Σήμερα το μεγάλο στοίχημα για την οικονομία και την ελληνική κοινωνία είναι η δυναμική, βιώσιμη και ισόρροπη ανάπτυξη. Είναι οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις, που εγγυούνται μια νέα προοπτική. Το σχέδιο άρχισε να εφαρμόζεται και η προσπάθεια συνεχίζεται με διαρκώς εντεινόμενους ρυθμούς. Οι οδηγίες του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή είναι ξεκάθαρες: Μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία. Μια πορεία που να βασίζεται 

· στην εφαρμογή εθνικής στρατηγικής για την περιφερειακή ανάπτυξη, 

· την αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων κάθε περιοχής της Χώρας, 

· τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος,

· την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, 

· την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων,

· τη στήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων,

· την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας.

Το στοίχημα αυτό, για το Υπουργείο Ανάπτυξης, συνοψίζεται στο τρίπτυχο «ποιότητα - παραγωγικότητα - ανταγωνιστικότητα». Το στοίχημα είναι η δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη σε όλους τους τομείς και σε ολόκληρη τη Χώρα. Γι’ αυτό ακριβώς δημιουργούμε και εφαρμόζουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο.
1ον :
Μειώνουμε τους φορολογικούς συντελεστές έως και δέκα μονάδες, μέσα στην τριετία. 

2ον :
Ενισχύσαμε (με νέο Αναπτυξιακό Νόμο), τα κίνητρα για νέες επενδύσεις, από παλιές και νέες επιχειρήσεις. 

· Επιδοτείται η ενίσχυση της απασχόλησης. 

· Ενισχύονται οι επενδυτικές δραστηριότητες σε υπηρεσίες υψηλής τεχνολογίας, τον τουρισμό και ιδίως τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού. 

· Παρέχονται ισχυρά κίνητρα για ειδικά επενδυτικά σχέδια που αφορούν την καινοτομία, την εφοδιαστική αλυσίδα, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τη βελτίωση της ποιότητας προϊόντων, την πληροφορική, τις τηλεπικοινωνίες, τα ευρυζωνικά δίκτυα. Παρέχονται κίνητρα για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Υποστηρίζονται κυρίως οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και ιδίως αυτές που εγκαθίστανται στην ελληνική Περιφέρεια. Για τη Χαλκιδική οι ενισχύσεις του αναπτυξιακού νόμου μπορεί να φτάνουν, για τις νέες μικρομεσαίες επιχειρήσεις έως και το 45% της επένδυσης.

3ον :
Θεσπίσαμε νέο πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, και προωθούμε (μέσα στο 2005) νέο πλαίσιο αδειοδότησης για τις επιχειρήσεις εμπορίου και τουρισμού. Διαμορφώνουμε και θέτουμε σε εφαρμογή ένα απλούστερο και πιο φιλικό κανονιστικό και διοικητικό πλαίσιο που... 

· οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους ίδρυσης των επιχειρήσεων, 

· διευκολύνει τους πολίτες-επιχειρηματίες, και

· αποτελεί ουσιώδες βήμα στην πορεία επανίδρυσης του κράτους.

4ον :
Προωθούμε σειρά μέτρων για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα. Ενεργοποιήσαμε το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) και προωθούμε την ίδρυση του Κεφαλαίου Επιχειρηματικών Συμμετοχών Υψηλής Τεχνολογίας (ΚΕΣΥΤ). 

5ον :
Αναβαθμίζουμε το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, καθιστώντας το βασικό γνωμοδοτικό όργανο και σύμβουλο της Κυβέρνησης σε θέματα ανταγωνιστικότητας. 

6ον :
Θέσαμε σε λειτουργία το Εθνικό Συμβούλιο Ποιότητας & Ανάπτυξης, το οποίο είχε θεσμοθετηθεί και ουδέποτε επί τρία χρόνια συγκροτήθηκε και λειτούργησε.

7ον :
Διευρύναμε τα όρια του ΕΠΑΝ, με ενισχύσεις για τις εμπορικές επιχειρήσεις.

8ον :
Διαμορφώνουμε απλό, σαφές και διαφανές θεσμικό πλαίσιο, για την αξιολόγηση των επιπτώσεων των νόμων στην ανταγωνιστικότητα. 

9ον :
Προωθούμε ουσιαστικές ρυθμίσεις, μέτρα και έργα για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

10ον :
Ενισχύουμε και δικτυώνουμε τις δομές υποστήριξης των επιχειρήσεων. 

11ον:
Απελευθερώσαμε την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και προχωρούμε άμεσα στην απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου.

12ον:
Θεσπίζουμε όρους διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα κρατικών προμηθειών.

13ον:
Αναπτύσσουμε συντονισμένες δράσεις για την αξιοποίηση του Ολυμπιακού κεκτημένου, με την οργάνωση μιας νέας βιομηχανίας αθλητικών, πολιτιστικών και ψυχαγωγικών εκδηλώσεων σ’ ολόκληρη την Ελλάδα.

14ον:
Προετοιμάζουμε την ίδρυση Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας, με στόχο να καταστήσουμε την επιχειρηματικότητα θετική επιλογή για τους νέους και να ενισχύσουμε τους επιχειρηματίες με τα απαραίτητα γνωστικά εφόδια γύρω από τις νέες εξελίξεις.

15ον:
Προχωρούμε στη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Μεριμνούμε για την ορθότερη ανάπτυξη των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών, και την ίδρυση Περιοχών και Πάρκων σε σημεία της Χώρας με πραγματική ζήτηση.

16ον:
Ενισχύουμε τις επενδύσεις για Έρευνα και καινοτομία. Η Ελλάδα μπορεί να επενδύσει στο σπουδαίο ανθρώπινο δυναμικό της, να ρίξει το βάρος της παραγωγής της σε καινοτόμα προϊόντα, να κινηθεί με αυτοπεποίθηση σε τομείς δραστηριότητας υψηλής έντασης γνώσης και υψηλής τεχνολογίας. 

Η Βόρεια Ελλάδα βρίσκεται ήδη μπροστά σε μια νέα προοπτική. Η πολιτική μας αποσκοπεί στη μετατροπή της σε κέντρο αναφοράς για ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή. Ιδίως μάλιστα σ’ ό,τι αφορά

· Στην εκπαίδευση,

-
Στον τουρισμό,

-
Την ενέργεια,

-
Τις Μεταφορές,

-
Τη Διανομή και την Εμπορία,

-
Τις επικοινωνίες και την πληροφορική,

-
Τους τραπεζικούς και χρηματοπιστωτικούς οργανισμούς,

-
Τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

Άμεση επιδίωξή μας είναι να γίνει η Βόρεια Ελλάδα οδικός και ενεργειακός δίαυλος. Εργαζόμαστε εντατικά για την ολοκλήρωση της Εγνατίας Οδού και των κάθετων αξόνων της. Όπως επίσης και για τη σύνδεση του αγωγού φυσικού αερίου μεταξύ Ελλάδος - Ιταλίας - Τουρκίας, την επέκτασή του προς την Αυστρία και την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Παράλληλα, προχωρούμε στη δημιουργία Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος μέσω του προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» για την εξυπηρέτηση ελλήνων και ξένων επενδυτών, την υποστήριξη της αναπτυξιακής πορείας της Β. Ελλάδος και την παροχή πληροφόρησης για την Ν.Α. Ευρώπη.

Όσον αφορά, ειδικότερα τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χαλκιδικής και Αγίου Όρους υπενθυμίζω ότι έχουν ενταχθεί σε 20 Δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 246 επιχειρηματικά σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού 53,3 εκατ. ευρώ. Πρόκειται για έργα που αφορούν:

· πέντε (5) επενδύσεις στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας,

· τον ποιοτικό εκσυγχρονισμό δύο (2) ξενοδοχείων και κάμπινγκ (Γ΄ Τάξης) και 149 τουριστικών καταλυμάτων,

· την ενίσχυση ανταγωνιστικότητας δεκατεσσάρων (14) τουριστικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

· πέντε (5) ειδικές επενδύσεις,

· τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό δύο (2) επιχειρήσεων,

· τον οργανωτικό εκσυγχρονισμό δώδεκα (12) μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

· τα επιχειρηματικά σχέδια επτά (7) μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέχρι 50 άτομα.

· δεκατρία (13) σχέδια νεανικής επιχειρηματικότητας.

· οκτώ (8) σχέδια γυναικείας επιχειρηματικότητας.

· δύο (2) προγράμματα αξιοποίησης ερευνητικών αποτελεσμάτων, 

· τέσσερις (4) επενδύσεις ειδικής τουριστικής υποδομής,

· δεκατέσσερα (14) προγράμματα διάδοσης και καθιέρωσης της ελληνικής κουζίνας, 

· τέσσερα (4) προγράμματα κατάρτισης στο πλαίσιο ολοκληρωμένων σχεδίων τουριστικής πολιτικής,

· έξι (6) διάφορα άλλα επενδυτικά σχέδια (βιομηχανική έρευνα, καινοτόμα προγράμματα, κατάρτιση εργαζομένων).

Βεβαίως, η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και της περιοχής Χαλκιδικής δεν είναι υπόθεση μόνον του κράτους. Σε αυτή την προσπάθεια πρέπει να βοηθήσουμε όλοι: Κυβέρνηση, πολιτικές δυνάμεις, κοινωνικοί εταίροι, επιχειρήσεις, εργαζόμενοι. Σε κάθε περίπτωση πάντως είμαστε αποφασισμένοι να κερδίσουμε το μεγάλο στοίχημα. Το εγγυάται ο Κώστας Καραμανλής, η Νέα Διακυβέρνηση, η κοινοβουλευτική πλειοψηφία μας, η πλατειά κοινωνική συμμαχία της 7ης Μαρτίου.

Η Νέα Εποχή είναι γεμάτη προκλήσεις. Αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις αυτές ως ευκαιρίες για την ανάπτυξη της Οικονομίας και την ευημερία των πολιτών. Κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας και εργαζόμαστε εντατικά για να αντιστρέψουμε τις αρνητικές τάσεις του χτες, ώστε να αξιοποιήσουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας. Εργαζόμαστε για τη δημιουργία μιας ομπρέλας ανταγωνιστικότητας πάνω από την οικονομία και την ελληνική κοινωνία. Εργαζόμαστε για μία «άνοιξη επιχειρηματικότητας». Για μία «επανάσταση ποιότητας». Συνεχίζουμε ό,τι καλό βρήκαμε. Δεν ισοπεδώνουμε τίποτε απ’ ό,τι θετικό έγινε. Εφαρμόζουμε το κυβερνητικό πρόγραμμά μας, με σταθερότητα και αποφασιστικότητα. Προχωρούμε με βήματα σιγουριάς αισιοδοξίας και αυτοπεποίθησης. 
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


