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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Ιουνίου 2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, επικεφαλής ελληνικής αντιπροσωπείας, συμμετείχε στη σύνοδο του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία πραγματοποιήθηκε σήμερα (6 Ιουνίου 2005) στο Λουξεμβούργο. Τη χώρα μας εκπροσώπησαν ο υφυπουργός Οικονομίας & Οικονομικών κ. Χρήστος Φώλιας, ο υφυπουργός  Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Σπύρος Ταλιαδούρος, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής κ. Ιωάννης Τσουκαλάς, ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος και ο Ειδικός Γραμματέας ΕΠΕΑΕΚ του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και  Θρησκευμάτων κ. Δημήτρης Σκιαδάς.

Στη σύνοδο του Συμβουλίου συζητήθηκαν τα θέματα της απελευθέρωσης των υπηρεσιών στην εσωτερική αγορά και οι τιμές του πετρελαίου. Στο πρώτο θέμα η Ελλάδα, δια των εκπροσώπων της, υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και του υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χρήστου Φώλια, εμμένει στις επιφυλάξεις της ως προς την προτεινόμενη αρχή της χώρας καταγωγής, επισημαίνει την ανάγκη τελικής διευθέτησης  του πεδίου εφαρμογής της Οδηγίας και την ανάγκη προώθησης ενός επαρκέστερου πλαισίου διοικητικής εποπτείας για την παιδεία, υγεία, ασφάλιση, απασχόληση και ενέργεια. 
Στο δεύτερο θέμα, ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε στην ανάγκη να ληφθούν σε κοινοτικό επίπεδο μέτρα αντιμετώπισης της συνεχούς και απότομης διακύμανσης των διεθνών τιμών του πετρελαίου γιατί επηρεάζει την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και της Ελλάδας και της Ευρώπης και επανήλθε σε παλαιότερη πρότασή του για την καθιέρωση ενός αυτόματου μηχανισμού προσαρμογής των ειδικών φόρων κατανάλωσης στις τιμές των πετρελαιοειδών, ο οποίος θα επιτρέπει, παράλληλα, την σταθεροποίηση των εσόδων που θα προκύπτουν από την φορολογία των πετρελαιοειδών. 

Στο θέμα της αναγνώρισης των επαγγελματικών προσόντων, η Ελλάδα, δια των εκπροσώπων της, υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και υφυπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Σπύρου Ταλιαδούρου, κατεψήφισε και πάλι την πρόταση οδηγίας.   

Μεταξύ των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης του Συμβουλίου ήταν και η εξέταση της πρότασης κανονισμού για τα χημικά προϊόντα (REACH). Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, τόνισε ότι η προσπάθεια θα πρέπει να εστιασθεί στη μείωση του άμεσου αλλά και έμμεσου κόστους στη βιομηχανία, όχι μόνο στη χημική βιομηχανία αλλά σε όλους τους κλάδους που χρησιμοποιούν χημικά και στους διανομείς, ιδιαίτερα στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.  Επίσης, πρότεινε την ένταξη στις άμεσες προτεραιότητες της ευαισθητοποίησης της βιομηχανίας, ιδιαίτερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με προγράμματα ενημέρωσης και επικοινωνίας, με στόχο την έγκαιρη προετοιμασία εφαρμογής του REACH.

Περαιτέρω, το Συμβούλιο εξέτασε θέματα του τομέα της Έρευνας. Μετά την επίσημη παρουσίαση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή του νέου (εβδόμου) Προγράμματος-Πλαισίου για την Έρευνα και την Ανάπτυξη, πραγματοποιήθηκε συζήτηση προσανατολισμού όσον αφορά τη δομή και τη λειτουργικότητα του εν λόγω προγράμματος. Αξίζει να σημειωθεί ότι σημαντικές δράσεις που ανταποκρίνονται στα ενδιαφέροντα της χώρας μας, όπως θαλάσσιες επιστήμες, γεωργία, περιβάλλον και φυσικές καταστροφές, έχουν ενταχθεί στις θεματικές προτεραιότητες του προγράμματος, κατόπιν ελληνικών παρεμβάσεων. Ο βασικός στόχος του νέου προγράμματος πλαίσιο είναι η δημιουργία μίας Ευρώπης ισχυρής στην γνώση και ελκυστικής για επενδύσεις και έρευνα. Αποδίδεται μεγαλύτερη έμφαση, σε σχέση με το υφιστάμενο (έκτο) και τα προηγούμενα, στην έρευνα που είναι σχετική με τις ανάγκες της ευρωπαϊκής βιομηχανίας, προκειμένου να την ενισχύσει στο πλαίσιο του διεθνούς ανταγωνισμού, δίδοντας έμφαση στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 


Στο πλαίσιο του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας πραγματοποιήθηκε η δεύτερη σύνοδος του Συμβουλίου Διαστήματος, η οποία ενέκρινε τους προσανατολισμούς για τη διαμόρφωση της διαστημικής πολιτικής της Κοινότητας και του ευρωπαϊκού διαστημικού προγράμματος. 
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