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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 7 Ιουνίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 3ο Ελληνο-Ρουμανικό Οικονομικό Φόρουμ Νοτιο-ανατολική Ευρώπη :

Προτεραιότητες για μία Βιώσιμη Περιφερειακή Οικονομική Ανάπτυξη

«Τα πλεονεκτήματα της εθνικής ανταγωνιστικότητας

στην παγκόσμια οικονομία:

Αναγνώριση και προώθηση κοινών σχεδίων σε τομείς προτεραιότητας»
(Ξενοδοχείο Μεγάλη Βρετανία)

«Καλωσορίζω τους εκλεκτούς προσκεκλημένους μας και συγχαίρω όλους όσοι εργάστηκαν για τη διοργάνωση της συνάντησης αυτής. Ευχαριστώ όλους όσοι μετέχουν στις προσπάθειες ενίσχυσης της ελληνο-ρουμανικής συνεργασίας και όλους όσοι είστε σήμερα εδώ.

Η Ελλάδα στήριξε από την αρχή και ισχυρά και με συνέπεια, την ευρωπαϊκή πορεία της Ρουμανίας και της Βουλγαρίας, καθώς και την εταιρική τους σχέση με το ΝΑΤΟ. Μετά την υπογραφή της συνθήκης ένταξης τον Απρίλιο του 2005, η Ρουμανία και η Βουλγαρία βρίσκονται στην τελική ευθεία για την πλήρη ένταξή τους ως μέλη της Ε.Ε. από 1/1/2007. Με την είσοδο της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας, η οποία συνορεύει με την Ουγγαρία και από εκεί προς την Κεντρική Ευρώπη ενώνεται το μέχρι σήμερα απομονωμένο άκρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης η Ελλάδα με την υπόλοιπη Ευρώπη. Ο δακτύλιος που έχει ήδη θεσμοθετηθεί με τον Οργανισμό Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου και την Ενεργειακή Κοινότητα της Ν.Α. Ευρώπης, επεκτείνεται πλέον και στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η Ελλάδα ακολουθεί δυναμική και ξεκάθαρη στρατηγική για την ευρύτερη γειτονιά μας. Στρατηγική που συνοψίζεται στο τρίπτυχο «ειρήνη - συνεργασία - ανάπτυξη». 

· Υποστηρίζουμε ένθερμα την Ευρωμεσογειακή Εταιρική Σχέση με στόχο τη δημιουργία, έως το 2010, μιας Ευρωμεσογειακής Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου.

· Αναπτύσσουμε κάθε προσπάθεια για την ενδυνάμωση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας, τόσο στη Μεσόγειο, όσο και σ’ ολόκληρη τη Ν.Α. Ευρώπη. 

· Ασκήσαμε, όπως αναγνωρίζεται από τα μέλη του, με τρόπο εποικοδομητικό  την Προεδρία του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας Εύξεινου Πόντου (ΟΣΕΠ). Με τη Διακήρυξη της Αλεξανδρούπολης, το Μάρτιο του 2005, αποφασίσαμε να διευρύνουμε τις δυνατότητες συνεργασίας μεταξύ των κρατών μελών του ΟΣΕΠ και της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης και δρομολογήσαμε πρακτικές συνεργασίες σε πολλούς τομείς. Η σύμπραξη ΟΣΕΠ και Ενεργειακής Κοινότητας είναι και επιθυμητή και απαραίτητη.

· Ακολουθούμε πολιτική διαρκούς ενίσχυσης της διαβαλκανικής συνεργασίας, με στόχο να δημιουργήσουμε, όλοι μαζί, οι λαοί της περιοχής 

· μια γειτονιά ειρήνης, ανάπτυξης και ευημερίας, 

· με σεβασμό στο απαραβίαστο των συνόρων και τα ανθρώπινα δικαιώματα.

· Στο χρόνο που πέρασε, καταφέραμε να δώσουμε νέα δυναμική στο Ελληνικό Σχέδιο για την Οικονομική Ανασυγκρότηση των Βαλκανίων. Συνεχίσαμε με επιτυχία το άνοιγμά μας στα Βαλκάνια, όπου, ήδη έχουν αναπτυχθεί περίπου 3,5 χιλιάδες ελληνικές επιχειρήσεις και 400 παραρτήματα ελληνικών τραπεζών. 

Η Ελλάδα, 

· ως κράτος-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

· ως προεδρεύουσα (τη στιγμή αυτή) της Διαβαλκανικής Συνεργασίας,

· ως ιδρυτικό μέλος του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου,

αποτελεί ένα σταθερό οικονομικό εταίρο, με αποφασιστικό και καθοριστικό ρόλο σε νευραλγικούς τομείς για την ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής μας στην ενέργεια, τις επενδύσεις, τον τουρισμό, τις μεταφορές, το εμπόριο, τη ναυτιλία και τη διαμετακόμιση. Η Ελλάδα, σήμερα, δεν είναι απλά και μόνο ένα σταυροδρόμι. Είναι ένας διεθνής κόμβος με προσανατολισμό στις μεγάλες αγορές. Είναι πύλη εισόδου στην Ευρώπη και ταυτόχρονα χώρος στρατηγείο για ευρωπαϊκές επιχειρήσεις που θέλουν να αναπτύξουν επιχειρηματικές δραστηριότητες στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων. 

Η ενεργειακή πρόκληση, παρά τις υψηλότερες τιμές πετρελαίου και καυσίμων στα τελευταία 25 χρόνια, αναδεικνύει μια σημαντική ευκαιρία για ολόκληρη την περιοχή μας. Ενθαρρύνει τη δημιουργία νέων δικτύων και νέων διακρατικών αγορών στην περιοχή μας. 

Η Ελλάδα προχωρά δυναμικά στην κατεύθυνση αυτή, συνεργαζόμενη στενά με όλους τους γείτονές της και προωθεί πρωτοβουλίες μεγάλης κλίμακας. Ενδεικτικά αναφέρω:

1ον :
Τη διακρατική συμφωνία μεταξύ των Κυβερνήσεων 
της Τουρκίας και της Ελλάδας, για την κατασκευή του αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου από την περιοχή της Κασπίας, μέσω Τουρκίας και Ελλάδος στις δυτικές αγορές.

2ον :
Τη διαδικασία για την κατασκευή του υποθαλάσσιου αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου μεταξύ Ιταλίας και Ελλάδος, ο οποίος θα λειτουργεί συμπληρωματικά προς τον Ελληνο-τουρκικό αγωγό και θα συνδέει την περιοχή της Κασπίας με τις μεγάλες αγορές της δυτικής Ευρώπης.

3ον :
Η πολιτική συμφωνία συνεργασίας, μεταξύ των Κυβερνήσεων Ρωσίας, Βουλγαρίας και Ελλάδος για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, ως συμπληρωματική οδός με τα στενά του Βοσπόρου διέλευσης πετρελαίων. 

4ον :
Το ρόλο της χώρας μας, στο πλαίσιο της αποκαλούμενης «Διαδικασίας των Αθηνών», για την προώθηση της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης, στην οποία συμμετέχουν 14 χώρες, από τις οποίες, σήμερα, οι πέντε είναι μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στην πρόσφατη 3η Διυπουργική Διάσκεψη των Αθηνών, το Δεκέμβριο του 2004, έγινε το καθοριστικό βήμα για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης και σήμερα, πλέον, ετοιμαζόμαστε να υπογράψουμε την ιδρυτική της Συνθήκη, με την οποία θεσμοθετούμε τη δημιουργία μιας ολοκληρωμένης περιφερειακής αγοράς, με αμοιβαία οφέλη για όλες τις χώρες της περιοχής. 

Οι νέοι οικονομικοί ρυθμοί δεν περιορίζονται μόνο στον τομέα της ενέργειας, όπου και στο εσωτερικό έχουμε προβεί σε τεράστια άλματα με την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και την προετοιμασία για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου, που πρόκειται να ολοκληρωθεί στο αμέσως επόμενο διάστημα. Διαμορφώνουμε με αποφασιστικά βήματα ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο φιλικό στην επιχειρηματικότητα, με έμφαση στη διαρκή ενίσχυση της εθνικής ανταγωνιστικότητας. Δημιουργούμε γόνιμο αναπτυξιακό περιβάλλον με νέες φορολογικές μεταρρυθμίσεις, νέο αναπτυξιακό νόμο, νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων. Δημιουργούμε όρους δυναμικής βιώσιμης και ισόρροπης ανάπτυξης. Όρους και προϋποθέσεις που λειτουργούν προς όφελος του εργαζομένου και του καταναλωτή αλλά συγχρόνως είναι ελκυστικοί για τον επενδυτή.

Κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας, και εργαζόμαστε συστηματικά για να καταστεί η Οικονομία της Χώρας ανταγωνιστική. Σχεδιάσαμε και εφαρμόζουμε εξωστρεφείς πολιτικές, που στόχο έχουν τη συνεχή διεύρυνση και την αναβάθμιση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας, με όλους τους γείτονές μας. Οικοδομούμε τις συνθήκες που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνές Εκπαιδευτικό, Τουριστικό, Ναυτιλιακό, Τραπεζικό και Εμπορικό Κέντρο. Αξιοποιούμε για το σκοπό αυτό τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας μας, ώστε να καταστούν ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα :

· Η ισότιμη συμμετοχή μας στην Ε.Ε., την ΟΝΕ και τους μεγάλους διεθνείς οργανισμούς.

· Το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο κεφάλαιο.

· Η γεωπολιτική θέση της Χώρας μας.

· Ο πολιτισμικός και φυσικός πλούτος μας.

· Οι μεγάλες δυνατότητες της Τουριστικής βιομηχανίας μας.

· Το παγκόσμιο ειδικό βάρος της Ναυτιλίας μας.

· Η υλική και άϋλη κληρονομιά των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας.

Η Ελλάδα, η οποία στήριξε από την αρχή την ευρωπαϊκή προοπτική της Ρουμανίας, είναι ανάμεσα στους τρεις μεγαλύτερους ξένους επενδυτές στη Ρουμανία. Οι δύο χώρες συνεργάζονται στενά σε όλους τους περιφερειακούς οργανισμούς και η ευρωπαϊκή πορεία της Ρουμανίας διευρύνει ακόμη περισσότερο το πεδίο αυτό. Η Ευρώπη στην οποία ανήκουμε προχωρά με βάση τους κανόνες της απελευθέρωσης της αγοράς και την κατάργηση των κρατικών μονοπωλίων. 

Η Ελλάδα με το νέο πρότυπο οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής απευθύνεται στη Ρουμανία, η οποία αν και αντιμετωπίζει ακόμη προκλήσεις, έχει υιοθετήσει και εφαρμόζει μία συνεκτική μακροοικονομική πολιτική σταθερότητας και ένα αυστηρό πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων. Ήδη η μακροοικονομική πολιτική που με συνέπεια εφαρμόζει η Ρουμανική κυβέρνηση έχει παρουσιάσει εντυπωσιακά αποτελέσματα. Και αυτό είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικό 18 μήνες πριν από την πλήρη ένταξη της χώρας στην Ε.Ε.

Εμείς έχουμε ως κύριο στόχο μας την περαιτέρω ανάπτυξη της διμερούς συνεργασίας, ώστε αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα να διασφαλίσουμε ισχυρή ανάπτυξη για την περιοχή μας και αύξηση του βιοτικού επιπέδου όλων των λαών της. Να κάνουμε όλοι μαζί πραγματικότητα ένα κοινό όραμα. Το όραμα της ειρήνης, της σταθερότητας και της Δημοκρατίας. Της συνεργασίας, της ανάπτυξης και της προόδου. Σε ολόκληρη την περιοχή. Για όλους τους λαούς. Για όλους τους πολίτες».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


