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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 7 Ιουνίου 2005 

Χαιρετισμός του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση του Ιδρύματος για το Παιδί και την Οικογένεια

«Ευχαριστώ θερμά το Ίδρυμα για το Παιδί και την Οικογένεια και την Πρόεδρό του κυρία Μαριάννα Βαρδινογιάννη για την πρόσκληση για τη σημερινή εκδήλωση. Εκ μέρους του Πρωθυπουργού της Χώρας κ. Κώστα Καραμανλή και της Κυβέρνησης σας μεταφέρω τα συγχαρητήρια για την πρωτοβουλία σας αυτή μαζί με τις ευχές για καλή επιτυχία στο έργο σας το οποίο και συντρέχουμε.

Χαίρομαι που βρίσκομαι μαζί σας.  Χαίρομαι που μου δίδετε την ευκαιρία να μοιραστώ μαζί σας σκέψεις για το Παιδί, την Οικογένεια τους Στόχους των Ηνωμένων Εθνών και τη συμβολή των Μη Κυβερνητικών Οργανισμών.

Τα Ηνωμένα Έθνη γεννήθηκαν από το Μεγάλο Πόλεμο του ΄39-΄45. Τα Ηνωμένα Έθνη πορεύονται στο μέλλον μαχόμενα πολλούς νέους πολέμους.

Τον πόλεμο ενάντια στη φτώχεια και την πείνα. Ενάντια στην άγνοια και έλλειψη Παιδείας. Ενάντια στην ανισότητα. Ενάντια στην παιδική θνησιμότητα, το AIDS, τα νοσήματα που ακόμα ταλαιπωρούν την ανθρωπότητα. Ενάντια στην καταστροφή του περιβάλλοντος και την υπανάπτυξη του Τρίτου Κόσμου. Στηρίζοντας το παιδί που είναι το μέλλον και την οικογένεια που είναι ο πλέον αποτελεσματικός κοινωνικός ιστός. Πιστεύω ότι τα Ηνωμένα Έθνη δεν θα αντιμετωπίσουν με επιτυχία τις πολλές νέες προκλήσεις αν δεν μετεξελίξουν τον χαρακτήρα τους και ίσως και το όνομά τους.

Το έτος των προβλημάτων επιβάλλει να αποκτήσουν ένα νέο χαρακτήρα: Από Ηνωμένα Έθνη να γίνουν Ενωμένοι Άνθρωποι. Ο αγώνας για τον Πλανήτη και την Ανθρωπότητα δεν είναι αγώνας 200 κυβερνήσεων. Είναι αγώνας δισεκατομμυρίων ανθρώπων. Κάθε άνθρωπος αγωνιζόμενος κάνει τη διαφορά. Γι’ αυτό και ο ρόλος των Μη Κυβερνητικών Οργανισμών  είναι σημαντικός και μεγάλος. Πέρα από τα εθνικά σύνορα, πέρα από τις κρατικές οντότητες, μαζί με τους ανθρώπους σε όλο τον πλανήτη οργανώνουν την υπερεθνική δράση. Καμιά ανάπτυξη δεν έχει αξία ή σημασία αν δεν στοχεύει στην ανάπτυξη της υγείας, της παιδείας και της ευημερίας κάθε ανθρώπου χωριστά σε όλο τον πλανήτη. Αυτό τον αγώνα δίδετε όλοι εσείς. Βρίσκομαι εδώ για να συμπαρασταθώ και να βοηθήσω με όλες μου τις δυνάμεις. Σας ευχαριστώ για τον αγώνα που δίνετε!»
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


