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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 9 Ιουνίου 2005 

Από το Υπουργείο Ανάπτυξης εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση :

Από τον υφυπουργό Ανάπτυξης Γιώργο Σαλαγκούδη και τον υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Αλέξανδρο Κοντό, υπογράφηκε κοινή εγκύκλιος με αποδέκτες τους γενικούς γραμματείς των Περιφερειών, τους Νομάρχες της Χώρας, τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς, τους Αγροτικούς Συλλόγους, τους Γενικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων (ΓΟΕΒ) και τους Τοπικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) σύμφωνα με την οποία ζητείται ο περιορισμός, όσο το δυνατόν περισσότερο, της λειτουργίας των ενεργοβόρων αρδευτικών συστημάτων κατά τις ώρες 11.00 – 15.00, στην περίοδο από 27 Ιουνίου έως 5 Αυγούστου 2005.

Η ανάγκη της έκκλησης για αυτοέλεγχο στην κατανάλωση ενέργειας από τα αρδευτικά συστήματα, προέκυψε με βάση τις διαπιστώσεις του πορίσματος της Επιτροπής για τον περιορισμό της αέργου ισχύος, υπό τον γενικό γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου.

Σχετικώς με την έκδοση και την αποστολή της εγκυκλίου, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η έκδοση της εγκυκλίου που υπέγραψαν, ο υφυπουργός Ανάπτυξης  Γιώργος Σαλαγκούδης και ο υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Αλέξανδρος Κοντός, αποτελεί μία έκκληση των δύο υπουργείων προς τον αγροτικό κόσμο της Χώρας, για τον αυτοπεριορισμό της κατανάλωσης ενέργειας στην περίοδο από 27 Ιουνίου έως 5 Αυγούστου. 

Η ανάγκη αυτή προέκυψε, από τις χρόνιες παθογένειες που χαρακτηρίζουν το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. Όπως είναι γνωστό, σε όλη την περίοδο των τελευταίων 15 μηνών, έχουν γίνει τόσες παρεμβάσεις όσες δεν είχαν σωρευτικά γίνει στην προηγούμενη πενταετία. Ωστόσο, όπως είναι ευνόητο η καθυστέρηση στη προώθηση των αναγκαίων παρεμβάσεων για την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, δημιουργεί προβλήματα, ειδικά σε περιόδους αιχμής των φορτίων. 

Από τον Μάρτιο του 2004, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, ο υφυπουργός Γιώργος Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας του Υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου και εγώ, θέσαμε ως βασικό μέλημα της νέας ενεργειακής πολιτικής τον ασφαλή και επαρκή εφοδιασμό της χώρας με ηλεκτρική ενέργεια. 

Σε συνεργασία με τη ΔΕΗ, το ΔΕΣΜΗΕ και τη ΡΑΕ, συντονίζουμε σε καθημερινή βάση, μια μεγάλη προσπάθεια με στόχο την ενίσχυση της ευστάθειας του συστήματος και την αντιμετώπιση των συσσωρευμένων προβλημάτων που έρχονται από το παρελθόν. Είναι χαρακτηριστικό ότι από τον Οκτώβριο του 2004 λειτουργεί σε εβδομαδιαία βάση Επιτροπή, υπό την Προεδρία του Γιώργου Σαλαγκούδη, για την υλοποίηση μέτρων και παρεμβάσεων που διασφαλίζουν την επάρκεια ηλεκτρικού ρεύματος, ενώ παράλληλα αυτή την εποχή βρίσκεται σε εξέλιξη μιας μεγάλης έκτασης διαρθρωτική πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης, με συντονιστή τον γενικό γραμματέα Νίκο Στεφάνου, για τον περιορισμό της αέργου ισχύος και την εγκατάσταση συστημάτων αντιστάθμισης σε όλα τα κτίρια που στεγάζονται υπηρεσίες του δημόσιου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα.  

Επιπλέον, μέσα στις επόμενες μέρες θα εκδοθεί υπουργική απόφαση, με την οποία θα παρέχονται κίνητρα σε μεγάλες βιομηχανικές επιχειρήσεις, για τον περιορισμό της κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας τον Ιούλιο που τα φορτία βρίσκονται στα υψηλότερα επίπεδά τους. 

Επισημαίνω ότι τόσο η ΔΕΗ, όσο και το Υπουργείο Ανάπτυξης ξεκινούν στο επόμενο διάστημα εκστρατεία ενημέρωσης των πολιτών για την ανάγκη εξοικονόμησης ενέργειας στην θερινή περίοδο. Θα πρέπει να είναι όλοι βέβαιοι ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης, η ΔΕΗ και όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς στον χώρο της ενέργειας που βρίσκονται υπό την εποπτεία του, είναι σε διαρκή εγρήγορση και ετοιμότητα με μοναδικό σκοπό την εύρυθμη λειτουργία του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης προωθεί όλες τις αναγκαίες διαρθρωτικές παρεμβάσεις βραχυπρόθεσμης και μεσο-μακροπρόθεσμης απόδοσης στα πλαίσια της νέας ενεργειακής πολιτικής, απελευθερώνοντας τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, ενισχύοντας το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας και δημιουργώντας ένα νέο πλαίσιο για την περαιτέρω διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας».

Επισυνάπτεται η εγκύκλιος των υφυπουργών Ανάπτυξης και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.
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                    Αθήνα,  8-6- 2005 
                  Αριθ. Πρωτ. :10715
         Προς: ΠΙΝΑΚΑ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
Θέμα: Ανάγκη διακοπής λειτουργίας των αρδευτικών συστημάτων κατά τις ώρες 11.00 – 15.00 της περιόδου από την 27η Ιουνίου έως την 5η Αυγούστου 2005
Η ραγδαία αύξηση της ζήτησης ηλεκτρικής ενέργειας σε συνδυασμό με την καθυστέρηση στην προώθηση των αναγκαίων επενδύσεων κατά τα τελευταία έτη, έχουν καταστήσει την λειτουργία του ηλεκτρικού συστήματος της χώρας κατά το θέρος 2005 ιδιαίτερα οριακή. Από πολύ νωρίς, το Υπουργείο Ανάπτυξης έθεσε σε εφαρμογή όλα τα αναγκαία μέτρα που μπορούν να ληφθούν για την όσο το δυνα​τό μεγαλύτερη διασφάλιση της ηλεκτρενεργειακής τροφοδοσίας, λαμβάνοντας υπό​ψη τα εξαιρετικά στενά περιθώρια αλλά και το μεγάλο χρόνο που απαιτούν οι αναγ​καίες επενδύσεις.
Με πρωτοβουλία του Υπουργού Ανάπτυξης, συγκροτήθηκε ήδη από το Σεπ​τέμβριο 2004, ειδική Ομάδα Εργασίας υπό την προεδρία του Υφυπουργού Ανά​πτυξης κ. Γ. Σαλαγκούδη και με τη συμμετοχή των διοικήσεων των ΡΑΕ, ΔΕΣΜΗΕ και ΔΕΗ η οποία κατέληξε σε ένα συγκεκριμένο Πόρισμα για την Ηλεκτρική Επάρ​κεια του 2005. Το Υπουργείο Ανάπτυξης παρακολουθεί στενά την πο​ρεία υλοποίη​σης των έργων και μέτρων που περιλαμβάνονται στο Πόρισμα αυτό. 
Σημαντικό στοιχείο των προτάσεων του Πορίσματος είναι η ανάγκη για Εξοι​κο​νόμηση Ενέργειας και Διαχείριση της Ζήτησης Ενέργειας με στόχο την περικοπή της μεγάλης θερινής αιχμής. 
Πρέπει να γίνει βίωμα όλων μας ότι η ηλεκτρική ενέργεια δεν αποτελεί αγαθό που μπορεί να σπαταλιέται και όλοι μας πρέπει να προσαρμόσουμε την ενεργειακή μας συμπεριφορά ώστε να εξοικονομήσουμε ενέργεια και να μειώσουμε το κόστος του ηλεκτρικού μας συστήματος. 
Το Δημόσιο δίνει πρώτο το καλό παράδειγμα. Ήδη, μετά από εισήγηση του  Υπουργού Ανάπτυξης που εγκρίθηκε από το τελευταίο Υπουργικό Συμβούλιο, έχει υιοθετηθεί η αντιστάθμιση της αέργου ισχύος στα δημόσια κτίρια με την εγκατάσταση εξοπλισμού αύξησης του συντελεστή ισχύος (συνφ) τουλάχιστον στο 0,95 μέχρι τις 3 Ιουνίου 2005. Η σχετική απόφαση Δ5/ΗΛ/Β/Φ1.α/9021/17.5.2005 των Υπουργών Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Οικονομίας 

και Οικονομικών και Ανάπτυξης έχει προωθηθεί για δημοσίευση στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.
Το ίδιο παράδειγμα οφείλουμε να δώσουμε όλοι μας.
Το πρόβλημα της υψηλής και βραχείας αιχμής πρέπει να αντιμετωπιστεί σε μόνιμη βάση. Είναι χαρακτηριστικό ότι στις 12 Ιουλίου 2004 η ζήτηση υπερέβη τα 9.100 MW μόνο για τρεις ώρες. Παράλληλα, για όλο το έτος 2004 η ζήτηση υπερέβη τα 9.000 MW μόνο για 6 ώρες, ενώ υπερέβη τα 8.470 MW για 50 ώρες. 

Το κόστος λειτουργίας του ηλεκτρικού συστήματος προκειμένου να κα​λύ​πτε​ται η ζήτηση αυτές τις ελάχιστες ώρες του έτους, είναι υπερβολικό και επι​βα​ρύνει ανάλογα τον Έλληνα φορολογούμενο πολίτη. Δεν είναι δυνατό το ελληνικό νοικοκυριό να πληρώνει αυτά τα ποσά και να μην γίνεται προσπάθεια για περικοπή της ζήτησης ενέργειας τουλάχιστον αυτές τις λίγες ώρες του έτους. Η εγκα​τά​στα​ση νέων σταθμών παραγωγής που θα λειτουργούν μόνο 10 ώρες το έτος είναι ιδιαί​τερα δαπανηρή λύση, την οποία δεν μπορεί να αντέξει ο Έλληνας φορο​λο​γού​μενος. 

Σημαντικό μέρος της αύξησης των αιχμών του φορτίου του Ηλεκτρικού Συστήματος οφείλεται στα αρδευτικά συστήματα άντλησης.

Όπως γνωρίζετε και όπως επισημαίνεται και σε πόρισμα ειδικής επιτροπής που συγκρότησε ο Υπουργός Ανάπτυξης υπό την προεδρία του Γενικού Γραμματέα Ανάπτυξης Νίκου Στεφάνου, τα αρδευτικά συστήματα άντλησης έχουν σημαντικά μειωμένο τιμολόγιο κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας. Σύμφωνα με τις σχετικές συμβάσεις προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, υφίσταται υποχρέωση των Πελατών αυτών να μην απορροφούν ηλεκτρική ενέργεια κατά τις ώρες αιχμής του φορτίου του Συστήματος, οι οποίες καθορίζονται από τη ΔΕΗ. Ο περιορισμός αυτός επιβλή​θη​κε για λόγους αφενός καλής λειτουργίας του ηλεκτρικού συστήματος και αφετέ​ρου για λόγους προστασίας του περιβάλλοντος που σχετίζονται με την ορθολογική δια​χεί​ρι​ση των υδάτινων πόρων. Ειδικότερα, εκτιμάται ότι στην περίπτωση της άρδευ​σης κατά τη διάρκεια της ημέρας, 40% του ύδατος εξατμίζεται πριν πέσει στο έδαφος, ενώ 20% της ποσότητας που πέφτει στο έδαφος εξατμίζεται πριν απορροφηθεί από αυτό με συνέπεια να προκύπτουν συνολικές απώλειες ύδατος άνω του 50%. Παρόλα αυτά, σύμφωνα με στοιχεία της ΔΕΗ, παρατηρείται υψηλή φόρτιση των γραμμών διανομής με καθαρά αρδευτικό φορτίο και κατά τις μεσημβρινές ώρες του θέρους που συμπίπτουν με την αιχμή ζήτησης του εθνικού Συστήματος παρότι για το διάστημα αυτό υφίσταται υποχρέωση μη λειτουργίας των αρδευτικών φορτίων.

Δυστυχώς, η παραβίαση κατά τα προηγούμενα έτη των περιορισμών αυτών έχει οδηγήσει στην επιβάρυνση της συνολικής κατανάλωσης του ηλεκτρικού συστήματος που αντιστοιχεί σε ισχύ περίπου 700 MW σε όλη την Ελλάδα, από τα οποία γύρω στα 400 MW μόνο στη Θεσσαλία, κατά τις  ώρες της θερινής αιχμής 

και μάλιστα σε περιοχές ιδιαίτερα σημαντικές για την ευστάθεια του Συστήματος. Παράλληλα, έχει οδηγήσει σε δραματική υποβάθμιση του υδροφόρου ορίζοντα των γεωργικών περιοχών με ορατό τον κίνδυνο της ερημοποίησης.

Με βάση τα ανωτέρω, υφίσταται ανάγκη να περιοριστεί όσο το δυνατό περισσότερο η λειτουργία των αρδευτικών συστημάτων κατά τις ώρες 11.00 – 15.00 την περίοδο από την 27η Ιουνίου έως την 5η Αυγούστου 2005, και ειδικά τις θερμότερες ημέρες. 

Παρακαλούνται οι Γενικοί Γραμματείς των Περιφερειών και οι Νομάρχες να συνεργαστούν με τους Γενικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων ΓΟΕΒ και τους Τοπικούς Οργανισμούς Εγγείων Βελτιώσεων(ΤΟΕΒ) ώστε να καταβληθεί προσπάθεια προγραμματισμού της λειτουργίας των δημόσιων αρδευτικών συστημάτων σε αυτή τη βάση. Παράλληλα είναι ανάγκη να γίνει ενημέρωση - μέσω των Διευθύνσεων Εγγείων Βελτιώσεων και Περιβάλλοντος των Διευθύνσεων Αγροτικης Ανάπτυξης,των Γεωργικών Ενώσεων και Συνεταιρισμών και των Αγροτικών Συλλόγων - και των λοιπών αγροτών για την ανάγκη αυτή με την παροχή καταλλήλων οδηγιών για την υλοποίηση και τήρηση του σημαντικού αυτού μέτρου.

Τέλος πρέπει να σημειωθεί ότι γενικότερα η εξοικονόμηση ενέργειας θα συμβάλει στη δραστική μείωση του συνολικού κόστους του ηλεκτρικού μας συστήματος, θα ανακουφίσει σημαντικά το βάρος που πέφτει στους Έλληνες φορολογούμενους με άμεση συνέπεια τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας.

	Ο Υφυπουργός Ανάπτυξης
Γεώργιος Σαλαγκούδης

	Ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Αλέξανδρος Κοντός
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