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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Ιουνίου 2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου και υπηρεσιακοί παράγοντες της Γενικής Γραμματείας Ανάπτυξης και της Ειδικής Γραμματείας για την Ανταγωνιστικότητα, συναντήθηκαν στο υπουργείο Ανάπτυξης με εκπροσώπους των οκτώ Ενδιάμεσων Φορέων Διαχείρισης (Ε.Φ.Δ.) που υποστηρίζουν τη Δράση 2.1.3 «Οικονομικά κίνητρα για την ενίσχυση μεμονωμένων ενεργειακών επενδύσεων» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ).

          Η συνάντηση αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο επιτάχυνσης της υλοποίησης της Δράσης 2.1.3, μέσω της οποίας ενισχύονται οι ιδιωτικές ενεργειακές επενδύσεις σε σύγχρονα συστήματα εξοικονόμησης ενέργειας, συμπαραγωγής ηλεκτρισμού - θερμότητας, υποκατάστασης συμβατικών καυσίμων και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Επισημαίνεται ότι, η Δράση 2.1.3 αποτελεί μία από τις μεγαλύτερες του ΕΠΑΝ με συνολικό προϋπολογισμό 1.115 εκατ. ευρώ και συνολική δημόσια δαπάνη 412 εκατ. ευρώ.

Στη συνάντηση αυτή, ο κ. Σιούφας έδωσε οδηγίες για περαιτέρω εντατικοποίηση των προσπαθειών μέσα στο πλαίσιο της πιστής τήρησης των υποχρεώσεων του κανόνα Ν+2, δηλώνοντας ότι: «έχουμε κηρύξει πανστρατιά με μοναδικό στόχο, όπως και πέρυσι, έτσι και φέτος, να μην χαθεί ούτε ένα ευρώ από τους πόρους του ΕΠΑΝ». 

Ο κ. Στεφάνου αρχικά έκανε παρουσίαση της πορείας της Δράσης 2.1.3.. Σημείωσε μάλιστα, την επιτάχυνση υλοποίησης των επενδυτικών προτάσεων, αφού από τα 17,8 εκατ. ευρώ δημόσιας δαπάνης που είχαν διατεθεί ως τον Μάρτιο του 2004, έφθασαν στα 78,9 εκατ. ευρώ μέχρι τα τέλη Μαΐου του 2005, δηλαδή σημειώθηκε αύξηση κατά 440%. Επιπλέον ανακοίνωσε στους ΕΦΔ την επικείμενη προκήρυξη του επόμενου κύκλου του προγράμματος το πρώτο δεκαπενθήμερο του Ιουλίου.

Το έργο και οι υπηρεσίες που προσφέρουν οι Ενδιάμεσοι Φορείς Διαχείρισης αφορούν την υποστήριξη των Υπηρεσιών του υπουργείου Ανάπτυξης για την αξιολόγηση των προτάσεων των υποψήφιων επενδυτών, την υπογραφή συμβάσεων με τους τελικούς αποδέκτες (επιχειρήσεις), την παρακολούθηση, τον έλεγχο και την πιστοποίηση των χρηματοδοτούμενων έργων και ενέργειες πληροφόρησης και δημοσιότητας του Προγράμματος. Στους Ενδιάμεσους Φορείς Διαχείρισης συμμετέχουν εκπρόσωποι των επιχειρήσεων (Επιμελητήρια, Σύνδεσμοι), της Τοπικής Αυτοδιοίκησης κ.λ.π.. 
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