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Δελτίο Τύπου


Βρυξέλλες  14 Ιουνίου 2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, επικεφαλής ελληνικής αντιπροσωπείας, μετέβη σήμερα (Τρίτη, 14 Ιουνίου 2005) στις Βρυξέλλες και συμμετείχε στην Ομάδα Υψηλού Επιπέδου για την Κλωστοϋφαντουργία και την Ένδυση. Η Ελλάδα συμμετείχε για πρώτη φορά στο Όργανο αυτό της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ύστερα από σχετικό αίτημα που υπέβαλε ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Οικονομίας και Οικονομικών καθηγητής Γεώργιος Μέργος, μετά το τέλος της συνόδου της Ομάδας Υψηλού Επιπέδου για την κλωστοϋφαντουργία και την ένδυση έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση:

Α) 
Όσον αφορά τις εμπορικές πτυχές της συμφωνίας με την Κίνα για τα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα.

1. 
Η συμφωνία κρίνεται καταρχήν θετική. 

2. 
H Συμφωνία δεν περιλαμβάνει όλες τις κατηγορίες προϊόντων που είχαμε ζητήσει τόσο στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας όσο και με επιστολές που απέστειλε ο κ. Αλογοσκούφης και όπου ζητούσαμε να ξεκινήσει η κατεπείγουσα διαδικασία και για τις κατηγορίες 1(νήματα από βαμβάκι), 12 (κάλτσες), 13 (εσώρουχα) και 15 (πανωφόρια), οι οποίες τελικά δεν περιλήφθησαν στη Συμφωνία.

3. 
Στη Συμφωνία ορίζονται ως περίοδοι αναφοράς για τον υπολογισμό του ρυθμού ετήσιας αύξησης του ρυθμού εισαγωγών κλωστ/κών και ειδών ένδυσης από την Κίνα, διαφορετικά χρονικά διαστήματα. Για το έτος 2005 χρησιμοποιείται διαφορετική περίοδος αναφοράς για τις κατηγορίες 4 και 115 από τις υπόλοιπες κατηγορίες. 

4.
Το ποσοστό της ετήσιας αύξησης του ρυθμού εισαγωγών διαφέρει ανά κατηγορία προϊόντος, όπου για τρεις κατηγορίες προϊόντων, 2,  20 και 39, η αύξηση για όλη τη διάρκεια ισχύος της Συμφωνίας είναι 12,5 %, ποσοστό αρκετά γενναιόδωρο προς την Κίνα, αφού υπερβαίνει κατά 5 ποσοστιαίες μονάδες το προβλεπόμενο όριο στο άρθρο 242, δηλ. 7,5%. Επίσης, για τις υπόλοιπες κατηγορίες προϊόντων το ποσοστό θα αυξηθεί από 8% το 2005 σε 10% το 2006 και 2007 .

5.
 Στο σημείο VI του Μνημονίου Κατανόησης αναλάβατε μια πολιτική δέσμευση έναντι της Κίνας να περιορίσει η Ε.Επιτροπή τη χρήση των δικαιωμάτων που απορρέουν από το άρθρο 242 για προσφυγή σε μέτρα διασφάλισης, αφενός για τις κατηγορίες προϊόντων που δεν καλύπτονται από τη Συμφωνία την περίοδο 2005-2007, αφετέρου για όλες τις κατηγορίες προϊόντων το έτος 2008. Μια τέτοια πολιτική δέσμευση όμως σημαίνει και νομική δέσμευση των κρατών μελών να παραιτηθούν στην ουσία από τα δικαιώματά τους; Η Ελλάδα δεν μπορεί να παραιτηθεί από τα δικαιώματά της να προσφεύγει είτε στην ειδική ρήτρα διασφάλισης του άρθρου 242 είτε γενικότερα, στα μέσα εμπορικής άμυνας, στις περιπτώσεις που κρίνεται απαραίτητο χάριν της προστασίας της εγχώριας βιομηχανίας της, και σε περιπτώσεις ιδίως όπου ο ανταγωνισμός από την Κίνα δεν είναι μόνο σφοδρός αλλά και αθέμιτος.

6. 
Η διάρκεια της Συμφωνίας είναι από 11/6 έως 31/12/2007. Ολόκληρο το έτος 2008 δεν καλύπτεται από τη Συμφωνία. Η διαπραγματευτική εντολή που λάβατε από τα κράτη μέλη αφορούσε και το 2008. Θέλουμε η Συμφωνία να εκτείνεται ως τις 31/12/2008, όπως ακριβώς προβλέπεται στο άρθρο 242.

7.
Η Συμφωνία αυτή αφού αξιολογηθεί από τα κράτη μέλη θα πρέπει οπωσδήποτε να τύχει της ουσιαστικής επικύρωσης του Συμβουλίου.

Β)
Όσον αφορά τη βιομηχανία υποδημάτων είχαμε επισημάνει με επιστολή τον περασμένο Μάιο τους κινδύνους για την ευρωπαϊκή βιομηχανία υποδημάτων, λόγω των αυξημένων εισαγωγών από την Κίνα. Η Επιτροπή, με ανακοίνωσή της στις 8 Ιουνίου συμμερίσθηκε  τις ανησυχίες αυτές, σημειώνοντας μάλιστα ότι η αύξηση των εισαγωγών μπορεί να προκαλέσει κατάρρευση των ευρωπαίων παραγωγών. Ζητήσαμε να ενημερωθούμε για τις εξελίξεις και τις προοπτικές σε αυτό το θέμα και επιπλέον να διενεργηθεί κάθε απαραίτητη έρευνα προκειμένου να διαπιστωθούν οι επιπτώσεις στην ευρωπαϊκή βιομηχανία υποδημάτων από τις κινεζικές εισαγωγές με στόχο τη λήψη των κατάλληλων μέτρων για την προστασία τους.

Γ)
Όσον αφορά το στόχο που επιδιώκεται μέσω του προγράμματος δράσης για τη διευκόλυνση της πρόσβασης των προϊόντων κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης, υπόδησης και δέρματος της ΕΕ στις αγορές των τρίτων χωρών, με την, κατά το δυνατόν, μείωση ή πλήρη εξάλειψη των δασμολογικών και μη εμποδίων, ανέφερα ότι είναι επιθυμητός και μας βρίσκει καταρχήν σύμφωνους. Το σημαντικότερο εμπόδιο που συναντούν οι ελληνικές εξαγωγές κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων είναι η γραφειοκρατία και πολυπλοκότητα των τελωνειακών διαδικασιών.

Δ)
Σε ότι αφορά τα θέματα βιομηχανικής πολιτικής για την κλωστοϋφαντουργία και την ένδυση, υποστήριξα τα ακόλουθα στα παρακάτω τέσσερα θέματα: 

1. την έντονα αρνητική επίπτωση του REACH στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

Η Ελλάδα θεωρεί ότι πρέπει να γίνουν σημαντικές βελτιώσεις στον κανονισμό, ώστε να επιτευχθεί ένα συνεπές γενικό αποτέλεσμα, χωρίς να επιβαρυνθούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις που αποτελούν το βασικό επιχειρηματικό κορμό για πολλά κράτη μέλη. 

Θα πρέπει να αναληφθούν πρωτοβουλίες σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο ώστε να βελτιωθεί η προσαρμοστικότητα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στον κανονισμό και να μειωθεί το άμεσο και έμμεσο κόστος εφαρμογής, μέσω :

· χρηματοοικονομικών διευκολύνσεων για την ένταξη στο σύστημα

· ενημέρωσης για τις υποχρεώσεις των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και τις διαδικασίες του συστήματος, στο πλαίσιο της προετοιμασίας εφαρμογής του

· υπηρεσιών στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, χρηματοδοτούμενων από ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα, για την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων

Οι συστάσεις της EURATEX σχετικά με τις επιπτώσεις του REACH στην κλωστοϋφαντουργία, αποτελούν μια πολύ καλή βάση που θα πρέπει να αξιοποιήσουμε μετά από λεπτομερή εξέταση, από την υπο-ομάδα εργασίας για την ανταγωνιστικότητα. 

2. την προώθηση της μη τεχνολογικής καινοτομίας στον κλάδο

Στο πλαίσιο της ανανεωμένης στρατηγικής της Λισσαβώνας, που εστιάζεται στα κρίσιμα ζητήματα της ανάπτυξης και της απασχόλησης, έχουμε συμφωνήσει ότι χρειάζεται να δοθεί μεγάλη έμφαση στη γνώση, στην εκπαίδευση και στη καινοτομία. Για να πετύχουμε θα πρέπει να επιταχύνουμε τη μεταρρύθμιση και τον εκσυγχρονισμό του καθεστώτος κρατικών ενισχύσεων της Ένωσης, ώστε να εξυπηρετούν καλύτερα την έρευνα και την καινοτομία. Στόχος μας θα πρέπει να είναι να δώσουμε ενισχύσεις στη μη τεχνολογική καινοτομία, πέραν του κανόνα de minimis.  
3. στην ανάπτυξη στρατηγικής για την ευρωμεσογειακή ζώνη

Στην Καζέρτα, τον Οκτώβριο 2004, η Ελλάδα είχε προσφερθεί να φιλοξενήσει την επόμενη Ευρωμεσογειακή Υπουργική Διάσκεψη για τη Βιομηχανία. Σήμερα, είμαι σε θέση να σας ανακοινώσω ότι, από κοινού με την Φινλανδία, η οποία θα ασκεί την Προεδρία της ΕΕ το Β΄ εξάμηνο του 2006, θα διοργανώσουμε τη Διάσκεψη στην Ελλάδα. Στόχος μας θα είναι να συμβάλουμε στην περαιτέρω αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρει η ευρωμεσογειακή αγορά και στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας στην κλωστοϋφαντουργία και ένδυση στην ευρωμεσογειακή ζώνη. Ως τότε θα πρέπει να εντείνουμε τις προσπάθειές μας στους τομείς της εκπαίδευσης και κατάρτισης, της έρευνας και τεχνολογίας, της καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας, με στόχο την εξεύρεση κοινών λύσεων, την ανταλλαγή πληροφόρησης για τρέχουσες πρωτοβουλίες και την ενθάρρυνση των περιφερειακών πρωτοβουλιών.

4. στον προσανατολισμό των διαρθρωτικών ταμείων στις ανάγκες του τομέα 

Χρειάζεται πράγματι να προσανατολίσουμε περισσότερο τα διαρθρωτικά ταμεία στις ανάγκες του τομέα, μέσω της δυνατότητας που παρέχει το αποθεματικό ευελιξίας, σύμφωνα με την πρόταση της Επιτροπής για τον Κανονισμό των Διαρθρωτικών Ταμείων. 

Προτείνουμε να γίνει αξιοποίηση αυτής της δυνατότητας για την ενίσχυση κλάδων που υφίστανται ζημίες από το άνοιγμα των αγορών στο πλαίσιο του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου, όπως η κλωστοϋφαντουργία, η ένδυση, η υπόδηση. Η ενίσχυση αυτή πρέπει  να στοχεύει στον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των κλάδων. Η Ελλάδα προτίθεται να αξιοποιήσει άμεσα αυτή τη δυνατότητα για την ενίσχυση των κλάδων της κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης και υπόδησης και ελπίζουμε ότι η Επιτροπή θα στηρίξει την προσπάθεια αυτή.


Στη συνέχεια (Τετάρτη, 15 Ιουνίου 2005) θα μεταβεί στο Λονδίνο, για να συμμετάσχει στο Επιχειρηματικό Συνέδριο του Ελληνοβρετανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου.


Στην αντιπροσωπεία μετέχουν ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομίας & Οικονομικών Γιώργος Μέργος, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, η διπλωματική σύμβουλος του υπουργείου Ανάπτυξης Τερέζα Αγγελάτου, το στέλεχος του υπουργείου και ειδικός σύμβουλος Ευστάθιος Ζαφραντζάς και η σύμβουλος του υπουργείου Ανάπτυξης Σεβαστή Αμανατίδου.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


