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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Ιουνίου 2005 

Σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Ελληνο-Βρετανικό Εμπορικό Επιμελητήριο του Λονδίνου με θέμα:

«Ελλάδα-Το Οικονομικό Κέντρο της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης»

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη και μίλησε στο Επιχειρηματικό Συνέδριο, που διοργάνωσε στο Λονδίνο το Ελληνοβρετανικό Εμπορικό Επιμελητήριο, με θέμα «Ελλάδα: Το οικονομικό κέντρο της Νοτιανατολικής Ευρώπης». Ο κ. Σιούφας μίλησε ενώπιον ενός πολυπληθούς ακροατηρίου που αποτελείτο από τραπεζίτες, εκπροσώπους του ελληνικού εφοπλισμού, επιχειρηματίες που ενδιαφέρονται για επενδύσεις στη χώρα μας, επιχειρηματίες που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα, μέλη του Ελληνοβρετανικού Επιμελητηρίου που ενδιαφέρονται για επενδυτικές δραστηριότητες στη χώρα μας, εκπροσώπους συνδέσμων ανωνύμων εταιριών και επιχειρηματικών ομίλων που αναπτύσσουν δραστηριότητες στη Μεγάλη Βρετανία.
Στην ομιλία του ο κ. Σιούφας, μεταξύ των άλλων:
· Υπογράμμισε ότι η Ελλάδα, τέσσερα χρόνια από την ένταξή της στην ευρωζώνη, καλείται να επιταχύνει το βηματισμό της, να προωθήσει διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, να αλλάξει (να αναβαθμίσει) τις δομές πάνω στις οποίες στηρίχθηκε, έως τώρα, η οικονομία, η δημόσια διοίκηση, το εκπαιδευτικό σύστημα και το σύστημα υγείας.
· Επεσήμανε ότι η χώρα προχωράει τώρα στην αξιοποίηση της μεγάλης
υλικής και άυλης κληρονομιάς των Αγώνων και ότι προωθεί ένα ευρύ πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων που βρίσκεται, ήδη, σε πλήρη εξέλιξη και που ζητά και στηρίζει η μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία.
· Αναφέρθηκε στο σχεδιασμό και την εφαρμογή του νέου
αναπτυξιακού προτύπου που βασίζεται στην ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας, τη δημιουργική συνεργασία Κράτους και Ιδιωτικού Τομέα, τη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας.
· Υπενθύμισε την ανακήρυξη του 2005 ως Έτους Ανταγωνιστικότητα
και τις πρωτοβουλίες για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα, για ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον, σταθερό, γόνιμο και φιλικό όχι μόνο για τους Έλληνες, αλλά και για τους ξένους επενδυτές.
· Ανέφερε για το σκοπό την ψήφιση του νέου φορολογικού νόμου που
μειώνει τους φορολογικούς συντελεστές των επιχειρήσεων κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες, μέσα στην τριετία, απλοποιεί το φορολογικό σύστημα, εξασφαλίζει αντικειμενικότητα στους φορολογικούς ελέγχους.
· Παρουσίασε τις τομές και τα κίνητρα του νέου αναπτυξιακού νόμου, που
χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παλιών και νέων επιχειρήσεων έως και 55%, διευρύνει τις επιλέξιμες δραστηριότητες,  δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην Περιφέρεια, στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, στην έρευνα και την τεχνολογία, στην ενίσχυση της απασχόλησης.
«Οι επενδυτές», τόνισε ο κ. Σιούφας, «έχουν, ήδη, στη διάθεσή τους όλες τις απαραίτητες πληροφορίες για την υποβολή των προτάσεών τους στις αρμόδιες υπηρεσίες. Από τα πρώτα στοιχεία προκύπτει μεγάλη αποδοχή των ευεργετικών διατάξεων της αναπτυξιακής νομοθεσίας από την επιχειρηματική κοινότητα. Υπάρχει, ήδη, έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον».

· Ανέλυσε το νέο νόμο που απλοποιεί το πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, με το οποίο μειώνεται σημαντικά ο χρόνος και το κόστος για την ίδρυσή τους, καταργήθηκαν μια σειρά «χαρτιά» και διαδικασίες, που χρειάζονταν ως πρόσφατα και δημιουργούνται στις Νομαρχίες υπηρεσίες Ανάπτυξης, υπηρεσίες μιας στάσης για τους επενδυτές, ενώ σύντομα, θα είναι έτοιμο και το νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση των εμπορικών επιχειρήσεων, όπως, επίσης, και το νέο πλαίσιο για τις τουριστικές επιχειρήσεις.
· Αναφέρθηκε στην απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και μέσα στις επόμενες ημέρες την απελευθέρωση και της αγοράς του φυσικού αερίου. «Δημιουργούνται, έτσι, νέες δυνατότητες για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις στο χώρο της ενέργειας, ένα ευρύτατο πεδίο για επιχειρηματικές δράσεις (που έως πρόσφατα ήταν κλειστό) ανοίγει τώρα, για Έλληνες και ξένους επενδυτές, με όρους και κανόνες ξεκάθαρους, κοινούς για όλους, γνωστούς εκ των προτέρων», τόνισε ο κ. Σιούφας.
· Παρουσίασε τις πρωτοβουλίες για τη δημιουργία νέου, σύγχρονου πλαισίου, για τη λειτουργία του εμπορίου και τις διαδικασίες για την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη χρήση γης και την κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τις ΑΠΕ, τον Τουρισμό, τη Βιομηχανία, τους Ορεινούς Όγκους και τον Παράκτιο Χώρο. «Οι επενδυτές στην Ελλάδα», τόνισε ο κ. Σιούφας, «θα έχουν πλέον ένα ξεκάθαρο πλαίσιο για τις χρήσεις γης, ώστε να προχωρούν απρόσκοπτα, χωρίς καθυστερήσεις και αβεβαιότητες στην εφαρμογή των σχεδίων τους».
·   Αναφέρθηκε σε ένα ευρύ πρόγραμμα μετοχοποιήσεων, ιδιωτικοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων και στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται συμβάσεις παραχώρησης, στρατηγικές συμμαχίες και συνεργασίες, του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα.
Απευθυνόμενος σε πετυχημένους επιχειρηματίες, που εκπροσωπούν πολλούς κλάδους της οικονομικής δραστηριότητας, ο κ. Σιούφας τους διαβεβαίωσε ότι «η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει σε όλους τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας, σε πολλούς και ενδιαφέροντες τομείς». Και τόνισε:
«Η οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική που εφαρμόζεται σήμερα στην Ελλάδα, δίνει τις δυνατότητες δίνει τις ευκαιρίες που αναζητούσαν στη Χώρα μας Έλληνες και ξένοι επιχειρηματίες. Διαμορφώνουμε ένα νέο περιβάλλον, φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Τολμούμε τις μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη ο 21ος αιώνας. Χτίζουμε τις υποδομές που απαιτούνται για να ανταποκρίνεται η Χώρα μας ως κόμβος ανάπτυξης στο σταυροδρόμι της Ανατολής με τη Δύση και του Βορρά με το Νότο. Η Ελλάδα σας περιμένει, σε μια νέα προοπτική, με νέες δυνατότητες και νέες ευκαιρίες».
Επισυνάπτεται το κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα :
«Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τον Πρέσβη της Μεγάλης Βρετανίας στην Ελλάδα κ. Σάϊμον Γκάς, τον Πρόεδρο και τα μέλη του Ελληνο-Βρετανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, καθώς και όλους όσοι εργάστηκαν για τη διοργάνωση της συνάντησης αυτής. Ευχαριστώ όλους εσάς, που είστε σήμερα, εδώ μαζί μας. Ευχαριστούμε όλους όσοι μετέχουν στις προσπάθειες ενίσχυσης της ελληνο-βρετανικής συνεργασίας. Το Ελληνο-Βρετανικό Εμπορικό Επιμελητήριο, στα 60 χρόνια της λειτουργίας του, συνέβαλε αποτελεσματικά στη διεύρυνση των οικονομικών, αλλά και των πολιτιστικών σχέσεων των δύο χωρών. Η Ελλάδα και η Μεγάλη Βρετανία συνδέονται με ακατάλυτους δεσμούς φιλίας και συνεργασίας. Δεσμούς που μπορεί να γίνονται διαρκώς πιο ισχυροί. Και αυτός είναι ο δικός μας στόχος. Άλλωστε και οι δύο χώρες είμαστε παλαιά μέλη της Ε.Ε. και των πιο μεγάλων διεθνών οικονομικών και πολιτικών οργανισμών.

Στις 7 Μαρτίου του 2004, οι Έλληνες εμπιστεύτηκαν τη διακυβέρνηση του Τόπου σε μία νέα κυβέρνηση με Πρωθυπουργό τον Κώστα Καραμανλή. Η εντολή που πήραμε και ακολουθούμε ήταν ξεκάθαρη. Και την εντολή αυτή είμαστε αποφασισμένοι να την εκπληρώσουμε στο ακέραιο. Με συνέπεια, τόλμη, αποφασιστικότητα, αλλά και κοινωνική συναίνεση. Με το βλέμμα στον άνθρωπο γύρω μας, στο διεθνές περιβάλλον, στο αύριο που μας προκαλεί. Η Ελλάδα, τέσσερα χρόνια από την ένταξή μας στην ευρωζώνη, καλείται να επιταχύνει το βηματισμό της, να προωθήσει διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, να αλλάξει (να αναβαθμίσει) τις δομές πάνω στις οποίες στηρίχθηκε, έως τώρα, η Οικονομία, η δημόσια διοίκηση, το εκπαιδευτικό σύστημα και το σύστημα υγείας.

· Πρώτη προτεραιότητα της Νέας Διακυβέρνησης ήταν η ασφαλής και επιτυχημένη διοργάνωση των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων. Ποτέ, στη σύγχρονη ιστορία δεν είχε αναλάβει τη διοργάνωση αυτή, μία τόσο μικρή, σε πληθυσμό και σε έκταση, Χώρα. Η νέα κυβέρνηση έπρεπε, σε διάστημα μόλις τεσσάρων μηνών, να επιλύσει όλες τις εκκρεμότητες της τελευταίας και πιο κρίσιμης περιόδου της Ολυμπιακής προετοιμασίας. Το αποτέλεσμα είναι, πλέον, σε όλους γνωστό. Όλοι οι Έλληνες συνεργαστήκαμε και στηρίξαμε την προσπάθεια αυτή. Αποδείξαμε στην Παγκόσμια Κοινότητα ότι η Ελλάδα μπορεί να πετυχαίνει μεγάλους στόχους, με τρόπο εκπληκτικό. Αναδείξαμε την Ελλάδα του Πολιτισμού και της Ιστορίας. Την Ελλάδα της φιλοξενίας και της ασφάλειας, για όλους τους επισκέπτες της. Το σύγχρονο πρόσωπο, τις σύγχρονες υποδομές, της Χώρας μας. Προχωρούμε, τώρα, στην αξιοποίηση της μεγάλης υλικής και άυλης κληρονομιάς των Αγώνων.

· Η δεύτερη φάση των προσπαθειών της Νέας Διακυβέρνησης ξεκίνησε μετά τη λήξη των Ολυμπιακών και των Παραολυμπιακών Αγώνων. Ένα ευρύ πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων βρίσκεται, ήδη, σε πλήρη εξέλιξη. Στην Οικονομία, τη Δημόσια Διοίκηση, την Παιδεία, την Υγεία. Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που ζητά και στηρίζει η μεγάλη κοινωνική πλειοψηφία. Προχωρούμε με ταχύ βηματισμό. Με συναίνεση και συνεννόηση. Αλλά και αποφασιστικότητα. Προχωρούμε μπροστά, αποφασισμένοι να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις της Νέας Οικονομίας, της Νέας Εποχής. Έχουμε θέσει ψηλά τον πήχη των στόχων μας και εντείνουμε διαρκώς τις προσπάθειές μας. Μπροστά μας υπάρχει, τώρα, ένα διπλό στοίχημα:

· Αφενός να πετύχουμε πραγματική δημοσιονομική εξυγίανση και προσαρμογή στα όρια που επιβάλλει το Σύμφωνο Σταθερότητας και 

· αφετέρου να διασφαλίσουμε μία νέα αναπτυξιακή προοπτική. Να αξιοποιήσουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα και τους εκατοντάδες αναπτυξιακούς θύλακες της χώρας. Να μετατρέψουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας μας, σε ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα.

Εφαρμόζουμε, για το σκοπό αυτό, 

· αφενός μια συγκροτημένη δημοσιονομική πολιτική και

· αφετέρου μια νέα Αναπτυξιακή Πολιτική.

· Δίνουμε έμφαση 

· στην περιστολή των λειτουργικών δαπανών,

· το νοικοκύρεμα των δημοσίων οικονομικών, 

· την αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας.

· Σχεδιάσαμε, παράλληλα, και εφαρμόζουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο που βασίζεται…

· στην ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας,

· τη δημιουργική συνεργασία Κράτους και Ιδιωτικού Τομέα,

· τη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας.

Εργαζόμαστε εντατικά, για μια άνοιξη επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Κηρύξαμε το 2005, «Έτος Ανταγωνιστικότητας» και δημιουργούμε ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον, σταθερό, γόνιμο και φιλικό όχι μόνο για τους Έλληνες, αλλά και για τους ξένους επενδυτές. 

Για το σκοπό αυτό…

· Ψηφίσαμε και εφαρμόζουμε ένα νέο φορολογικό νόμο που…

· μειώνει τους φορολογικούς συντελεστές των επιχειρήσεων κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες, μέσα στην τριετία,

· απλοποιεί το φορολογικό σύστημα, 

· εξασφαλίζει αντικειμενικότητα στους φορολογικούς ελέγχους.

· Ψηφίσαμε και εφαρμόζουμε το νέο αναπτυξιακό νόμο που…

· χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παλιών και νέων επιχειρήσεων έως και 55%,

· διευρύνει τις επιλέξιμες δραστηριότητες,

· δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην Περιφέρεια, στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, στην έρευνα και την τεχνολογία, στην ενίσχυση της απασχόλησης.

Οι επενδυτές έχουν, ήδη, στη διάθεσή τους όλες τις απαραίτητες πληροφορίες για την υποβολή των προτάσεών τους στις αρμόδιες υπηρεσίες. Από τα πρώτα στοιχεία προκύπτει μεγάλη αποδοχή των ευεργετικών διατάξεων της αναπτυξιακής νομοθεσίας από την επιχειρηματική κοινότητα. Υπάρχει, ήδη, έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον.

· Ψηφίσαμε, παράλληλα, ένα νέο νόμο που απλοποιεί το πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

· Μειώνεται σημαντικά ο χρόνος και το κόστος για την ίδρυσή τους,

· Καταργήθηκαν μια σειρά «χαρτιά» και διαδικασίες, που χρειάζονταν ως πρόσφατα.

· Δημιουργούνται στις Νομαρχίες υπηρεσίες Ανάπτυξης, υπηρεσίες μιας στάσης για τους επενδυτές.

Σημειώνεται ότι, σύντομα, θα είναι έτοιμο και το νέο πλαίσιο για την αδειοδότηση των εμπορικών επιχειρήσεων. Όπως, επίσης, και το νέο πλαίσιο για τις Τουριστικές επιχειρήσεις.

· Αναθεωρήσαμε και τα 25 προγράμματα του Γ΄ ΚΠΣ, αναδιοργανώσαμε τις κεντρικές υπηρεσίες, βελτιώσαμε τις ελεγκτικές διαδικασίες και αυξήσαμε σημαντικά την απορροφητικότητα κοινοτικών πόρων σε όλους τους τομείς. Παράλληλα προετοιμαζόμαστε για την έγκαιρη αξιοποίηση του Δ΄ ΚΠΣ, που στρέφεται, σχεδόν εξ’ ολοκλήρου, στην Ελληνική Περιφέρεια. Οι δυνατότητες για όλους είναι μεγάλες. Οι ευκαιρίες είναι εξαιρετικά σημαντικές.

· Απελευθερώσαμε, στο μεταξύ, την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και μέσα στις επόμενες ημέρες, απελευθερώνουμε και την αγορά του φυσικού αερίου. Δημιουργούνται, έτσι, νέες δυνατότητες για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις στο χώρο της ενέργειας. Ένα ευρύτατο πεδίο για επιχειρηματικές δράσεις (που έως πρόσφατα ήταν κλειστό) ανοίγει τώρα, για Έλληνες και ξένους επενδυτές. Με όρους και κανόνες ξεκάθαρους. Κοινούς για όλους. Γνωστούς εκ των προτέρων.

· Παράλληλα, προχωρούμε (με διάλογο και συνεννόηση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς) στη δημιουργία νέου, σύγχρονου πλαισίου, για τη λειτουργία του εμπορίου. Καταθέσαμε, για το σκοπό αυτό, πλαίσιο δώδεκα (12) σημείων και είμαστε έτοιμοι να προχωρήσουμε σε σχετική νομοθετική ρύθμιση. Βάζουμε σταθερές βάσεις σε ένα τομέα στον οποίον διαπρέπει ο Ελληνισμός από αρχαιοτάτων χρόνων. Ένα τομέα στον οποίο η Ελλάδα δίνει σήμερα ευκαιρίες για όλους.

· Έχουμε, ήδη, ενεργοποιήσει τις διαδικασίες για την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη χρήση γης και προχωρούμε άμεσα στην κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τις ΑΠΕ, τον Τουρισμό, τη Βιομηχανία, τους Ορεινούς Όγκους και τον Παράκτιο Χώρο. Οι επενδυτές στην Ελλάδα θα έχουν πλέον ένα ξεκάθαρο πλαίσιο για τις χρήσεις γης, ώστε να προχωρούν απρόσκοπτα, χωρίς καθυστερήσεις και αβεβαιότητες στην εφαρμογή των σχεδίων τους.

· Υλοποιούμε, στο μεταξύ, μεγάλα ενεργειακά έργα και εντάσσουμε τη Χώρα στα μεγάλα διεθνή δίκτυα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. 

· Το Μάρτιο, σε συνάντηση στην Αλεξανδρούπολη, βάλαμε καινούργιες βάσεις για την ενεργειακή συνεργασία των παρευξείνιων χωρών.

· Πριν από δύο (2) μήνες υπογράφηκε το μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας, Ρωσίας και Βουλγαρίας για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη.

· Στις επόμενες ημέρες ξεκινά η κατασκευή του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου. 

· Στις επόμενες εβδομάδες υπογράφεται η διακρατική συμφωνία με την Ιταλία για την κρατική στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου ελληνο-ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου. 

· Το φθινόπωρο υπογράφεται η συνθήκη για την ενεργειακή κοινότητα της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης. Διασφαλίζουμε έτσι τον πρωταγωνιστικό ρόλο της Χώρας στους μεγάλους διεθνείς ενεργειακούς οργανισμούς. 

· Στηρίζουμε, έμπρακτα και αποφασιστικά, τη βιομηχανική ανάπτυξη της Χώρας.

· Επιταχύνουμε την οργάνωση των Βιομηχανικών Επιχειρηματικών Περιοχών και των Βιοτεχνικών Πάρκων. 

· Ενισχύουμε και αναβαθμίζουμε τις ΒΙΠΕ της Καβάλας, της Κομοτηνής, της Λαμίας, της Αλεξανδρούπολης, των Σερρών. 

· Προωθούμε με γοργούς ρυθμούς τη δημιουργία νέων ΒΙΠΑ, όπως αυτή του Ασπροπύργου, έργο μεγάλης σημασίας για τη παραγωγική δραστηριότητα στο Λεκανοπέδιο της Αττικής. 

· Δημιουργούμε σ’ ολόκληρη τη Χώρα νέες αναπτυξιακές υποδομές. Υπογραμμίζω ότι βρίσκεται σε εξέλιξη, στον Αστακό στη Δυτική Ελλάδα, η κατασκευή ενός από τα μεγαλύτερα διαμετακομιστικά Κέντρα της Μεσογείου. Επισπεύδουμε την ολοκλήρωση του ώστε να είναι έτοιμο έως το τέλος του 2005. Είναι, άλλωστε έργο στρατηγικής σημασίας για την εξωστρέφεια της Ελληνικής Οικονομίας

· Προωθούμε ένα ευρύ πρόγραμμα μετοχοποιήσεων, ιδιωτικοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων. Στο πλαίσιο αυτό εξετάζονται συμβάσεις παραχώρησης, στρατηγικές συμμαχίες και συνεργασίες, του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα.

· Σημειώνω ότι την περίοδο αυτή βρίσκεται σε τελική φάση, (σε στενή συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση) η πιο συγκροτημένη και αποφασιστική προσπάθεια για την ιδιωτικοποίηση της Ολυμπιακής.

· Προετοιμάζεται επίσης η εισαγωγή στο Χρηματιστήριο των μετοχών του Διεθνούς Αερολιμένα Ελευθέριος Βενιζέλος.

· Έχει ήδη ξεκινήσει η διαδικασία για την εισαγωγή στο Χρηματιστήριο του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου.

· Προχωρούμε στη διαμόρφωση ενός ενιαίου πλαισίου για Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. Δίνουμε άμεση προτεραιότητα σε συμπράξεις και συνεργασίες, προκειμένου να αξιοποιηθούν στο μέγιστο βαθμό, τα ολυμπιακά ακίνητα, τα τουριστικά ακίνητα, αλλά και τα ακίνητα των λιμανιών της Χώρας : του Πειραιά, της Θεσσαλονίκης, αλλά και πολλών ακόμη περιφερειακών κέντρων. Πιστεύουμε (είναι, άλλωστε, αποδεδειγμένο από τη διεθνή εμπειρία) ότι το θεσμικό πλαίσιο, που αποκτά τώρα η Χώρα μας για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, ανάμεσα στ’ άλλα…

· επιτρέπει την ανάληψη νέων επενδυτικών πρωτοβουλιών από Έλληνες και ξένους επενδυτές σε μια νέα ισχυρή βάση, με ξεκάθαρους όρους,

· συμβάλλει στη «διαφοροποιητική» αξιοποίηση σημαντικών κεφαλαίων της Ναυτιλίας σε επενδυτικές πρωτοβουλίες στην ξηρά,

· απελευθερώνει σημαντικούς πόρους για μεγάλες επενδύσεις στις υποδομές.

Στις παραπάνω πρωτοβουλίες θα πρέπει να προστεθούν πολλές ακόμη παρεμβάσεις, που μεταβάλλουν θετικά το επιχειρηματικό κλίμα και τις αναπτυξιακές προοπτικές της Χώρα μας. Εφαρμόζονται, ήδη, νέες συγκροτημένες πολιτικές για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας. Επενδύουμε στην εκπαίδευση, τις Νέες Τεχνολογίες, την έρευνα και την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα. Επενδύουμε με στόχο

· την παραγωγικότητα,

· την ποιότητα,

· την ανταγωνιστικότητα.

Αυτή είναι (για την Κυβέρνησή μας) η βάση της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής. Τιμούμε όλους τους επιχειρηματίες. Όλους τους Έλληνες και ξένους επενδυτές. Ακούμε τις απόψεις τους, δίχως προκαταλήψεις. Δίχως διακρίσεις. Στηρίζουμε έμπρακτα τις πρωτοβουλίες τους. Υπογραμμίζω, στο σημείο αυτό ότι διαμορφώνουμε πλαίσιο που επιτρέπει να «ξεκολλήσουν» μεγάλες επενδυτικές πρωτοβουλίες που ήταν καθηλωμένες για πολλά χρόνια. Δημιουργούμε (με σταθερά και αποφασιστικά βήματα) τις κατάλληλες συνθήκες, ώστε : 

· Οι επενδύσεις να αυξηθούν.

· Οι επενδύσεις να ανθίσουν.

· Οι επενδύσεις να δημιουργήσουν μια νέα αναπτυξιακή δυναμική, στη σύγχρονη Ελλάδα.

Το συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας μας προσφέρουν πολλές ελκυστικές επιχειρηματικές ευκαιρίες, που μπορούν να αποδώσουν σημαντικούς καρπούς. Θέτουμε στην υπηρεσία των επενδυτών το ΕΛΚΕ και τον ΟΠΕ. Δημιουργούμε το θεσμικό πλαίσιο και τις υποδομές που απαιτούνται για τη μετατροπή της Χώρας σε κέντρο εξάπλωσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή. Καλύπτουμε, με γρήγορους ρυθμούς, χρόνιες αδυναμίες, διαρθρωτικά προβλήματα και παραλείψεις. Θεσπίζουμε κανόνες απλούς, διαφανείς, κοινούς για όλους. Κανόνες σύγχρονου κράτους που ενθαρρύνει και στηρίζει την υγιή επιχειρηματικότητα. Εφαρμόζουμε πολιτικές που καθιστούν την Ελλάδα περισσότερο ανταγωνιστική, που αξιοποιούν, στο μέγιστο βαθμό, τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας. Ιδίως, μάλιστα…

· το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό μας,

· το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο μας, που αποτελεί τη βάση για μια νέα πολιτική Τουριστικής Ανάπτυξης,

· τη γεωπολιτική θέση, τη συμμετοχή και τη δυναμική παρουσία της Χώρας μας σε όλους τους μεγάλους διεθνείς και περιφερειακούς οργανισμούς.

· το επιχειρηματικό και εμπορικό δαιμόνιο του Έλληνα που (όταν λειτουργεί σε απελευθερωμένο περιβάλλον) μπορεί να παράγει παγκόσμιας εμβέλειας αποτελέσματα. Αυτό, άλλωστε αποδεικνύεται διαχρονικά από τις μεγάλες επιτυχίες των Ελλήνων επιχειρηματιών στο χώρο της Εμπορικής Ναυτιλίας, που πρωταγωνιστεί σε όλες τις θάλασσες του κόσμου.

· Σημειώνω ακόμη τις καλές σχέσεις της Χώρας μας με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης και τη συνεχή διεύρυνση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας μας. Υπενθυμίζω ότι (όπως κατ΄ επανάληψη υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) η στρατηγική μας συνοψίζεται στον άξονα «ειρήνη - συνεργασία - ανάπτυξη». Εργαζόμαστε για μια γειτονιά σταθερότητας και δημιουργίας, ανάπτυξης και προόδου

Ήδη οι ελληνικές επενδύσεις στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή υπερβαίνουν τα 8 δις ευρώ. Περισσότερες από τρεισήμισι (3,5) χιλιάδες ελληνικές επιχειρήσεις και τετρακόσια (400) παραρτήματα ελληνικών τραπεζών. δραστηριοποιούνται στις Βαλκανικές χώρες. Το ελληνικό επενδυμένο κεφάλαιο καταλαμβάνει την πρώτη θέση μεταξύ των ξένων επενδυτών σε τρεις από τις Χώρες τις Ν.Α. Ευρώπης τη δεύτερη και την τρίτη θέση σε άλλες δύο: Αναφέρομαι στην Αλβανία, τη Βουλγαρία, την ΠΓΔΜ, τη Σερβία-Μαυροβούνιο και τη Ρουμανία. Η Ελλάδα είναι σήμερα η πύλη εισόδου των χωρών της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής και της Ασίας προς την Ευρώπη. Είναι, ταυτόχρονα, ο χώρος στον οποίο οι ευρωπαϊκές επιχειρήσεις μπορούν να εγκαταστήσουν το στρατηγείο τους, προκειμένου να διεισδύσουν στις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης. Σχεδιάζουμε και θα το καταφέρουμε η Ελλάδα να είναι το στρατηγείο επιχειρήσεων για να αναπτύξουν τις δράσεις τους στην Ευρώπη, στη γειτονιά μας, στις Βαλκανικές χώρες, στις χώρες του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, τη Ρωσία.

Η Χώρα μας, με βήματα σιγουριάς και σταθερότητας, διασφαλίζει σήμερα μια νέα αναπτυξιακή προοπτική. Ανταποκρίνεται στις προκλήσεις των καιρών και μετατρέπει σε πλεονέκτημα το κάποτε θεωρούμενο μειονέκτημα της γεωγραφικής θέσης της. Η σύγχρονη Ελλάδα κινείται με όραμα και σχέδιο στη Νέα Εποχή. Μετεξελίσσεται σε διεθνές Τραπεζικό, Ναυτιλιακό, Τουριστικό, Ενεργειακό, Εμπορικό και Διαμετακομιστικό κέντρο.

Απευθυνόμενος σε πετυχημένους επιχειρηματίες, που εκπροσωπούν πολλούς κλάδους της οικονομικής δραστηριότητας, θέλω να σας βεβαιώσω ότι η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει σε όλους τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας, σε πολλούς και ενδιαφέροντες τομείς.

· στην αξιοποίηση των Ολυμπιακών υποδομών,

· στις ιδιωτικοποιήσεις,

· στον τουρισμό,

· στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και στις νέες ενεργειακές υποδομές,

· στην ανάπτυξη νέων υποδομών και logistics στα μεγάλα λιμάνια της Χώρας,

· στο εμπόριο και τις υπηρεσίες,

· στις μεταφορές,

· στις Επικοινωνίες και την Πληροφορική,

· στους κλάδους ένδυσης και φαρμάκων.

Η οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική που εφαρμόζεται σήμερα στην Ελλάδα, δίνει τις δυνατότητες δίνει τις ευκαιρίες που αναζητούσαν στη Χώρα μας Έλληνες και ξένοι επιχειρηματίες. Διαμορφώνουμε ένα νέο περιβάλλον, φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Τολμούμε τις μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη ο 21ος αιώνας. Χτίζουμε τις υποδομές που απαιτούνται για να ανταποκρίνεται η Χώρα μας ως κόμβος ανάπτυξης στο σταυροδρόμι της Ανατολής με τη Δύση και του Βορρά με το Νότο. Η Ελλάδα σας περιμένει, σε μια νέα προοπτική, με νέες δυνατότητες και νέες ευκαιρίες».
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