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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 21 Ιουνίου 2005 

Σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στη συζήτηση του Σχεδίου Νόμου «Περί ελέγχου μονοπωλίων και ολιγοπωλίων και προστασίας του ελεύθερου ανταγωνισμού»

Με το Σχέδιο Νόμου που συζητείται σήμερα στη Βουλή θέτουμε για πρώτη φορά ξεκάθαρα και αποφασιστικά ένα πλαίσιο κανόνων και αρχών για την προστασία του ελεύθερου ανταγωνισμού. Η λειτουργία του ανταγωνισμού έχει κανόνες και πρέπει να είναι έντιμη.  Ανοιχτές αγορές και ελεύθερος ανταγωνισμός δεν σημαίνει ασυδοσία. Θεματοφύλακας των κανόνων αυτών είναι η Επιτροπή Ανταγωνισμού, την οποία αναβαθμίζουμε σε έναν ισχυρό και αποτελεσματικό θεσμό της οικονομίας.  
Με τις ρυθμίσεις, που εισάγονται και προστίθενται στις ρυθμίσεις του Κανονισμού 1/2003, διαμορφώνεται ένα νέο πλαίσιο κανόνων και αρχών περί ανταγωνισμού. Ενισχύεται ουσιαστικά ο υγιής ανταγωνισμός και ο ανταγωνισμός όταν λειτουργεί με κανόνες είναι μοχλός ανάπτυξης και εγγυάται την κοινωνική ευημερία.

Οι σημαντικότερες αλλαγές, που επέρχονται με το νομοσχέδιο αυτό, αφορούν έξι άξονες:

Άξονας 1ος 

Αναβαθμίζεται η Επιτροπή Ανταγωνισμού σε επίπεδο θεσμού, αρμοδιοτήτων, ελεγκτικών εξουσιών και κανονιστικών παρεμβάσεων. Και αυτό για να αναλάβει και να διεκπεραιώσει, κατά τρόπο αποτελεσματικό, τον κεντρικό θεσμικό της ρόλο, στο πλαίσιο της οικονομίας της αγοράς. Η αναβάθμιση αλλά και η ενίσχυση της ανεξαρτησίας της επιτυγχάνονται με συγκεκριμένες ρυθμίσεις :

α)
Η επιλογή του προέδρου της από το Υπουργικό Συμβούλιο, ύστερα από πρόταση του υπουργού Ανάπτυξης και γνώμη της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής.

β)
Η αύξηση του αριθμού των μελών της, από εννέα σε ένδεκα, που επιτρέπει την ευέλικτη, τη γρήγορη και παραγωγική λειτουργία της σε δύο (2) πενταμελή Τμήματα, με κρίσιμη, πάντα, την παρέμβαση της Ολομέλειας, σε θέματα μείζονος σπουδαιότητας και ενδιαφέροντος.

γ)
Η αύξηση, στο διπλάσιο σχεδόν, των οργανικών θέσεων του προσωπικού της (από 80 στις 150) και η πρόβλεψη θέσεων κοστολόγων, στατιστικολόγων, νομικών και οικονομολόγων, με υψηλό επίπεδο γνώσεων και εμπειρίας, γεγονός που θα της επιτρέψει, να διεκπεραιώνει επιτυχώς και με ταχύτητα το σύνθετο έργο της.

δ)
Οι αρμοδιότητες προληπτικού και κατασταλτικού ελέγχου, και οι αρμοδιότητες επιβολής μέτρων συμπεριφοράς και διαρθρωτικού χαρακτήρα, κατά το πρότυπο των συναφών αρμοδιοτήτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Άξονας 2ος 

Δημιουργείται πλαίσιο μόνιμης και ουσιαστικής συνεργασίας της Επιτροπής Ανταγωνισμού, τόσο με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τις Αρχές Ανταγωνισμού των άλλων κρατών-μελών της Ε.Ε., όσο και με τα εθνικά δικαστήρια κάθε δικαιοδοσίας, για θέματα εφαρμογής της κοινοτικής και εθνικής νομοθεσίας περί ανταγωνισμού. Στο δίκτυο των προαναφερόμενων συνεργασιών, η Επιτροπή Ανταγωνισμού εκτιμάται ότι θα συμβάλλει θετικά, τόσο στην ενιαία και ομοιόμορφη εφαρμογή των κοινοτικών κανόνων περί ανταγωνισμού, όσο και στη διαμόρφωση της νομολογίας των εθνικών δικαστηρίων, σε θέματα ανταγωνισμού.

Άξονας 3ος 

Εισάγονται κανόνες και θεσμοθετούνται μηχανισμοί με τους οποίους: 

· επιτυγχάνεται η καταγραφή και χαρτογράφηση της αγοράς, 

· ασκείται αποτελεσματικά ο προληπτικός έλεγχος και

· αντιμετωπίζονται, έγκαιρα, φαινόμενα που οδηγούν στην κατάχρηση δεσπόζουσας θέσης των επιχειρήσεων, στη στρέβλωση των μηχανισμών της οικονομίας της αγοράς, στον περιορισμό και τη νόθευση του υγιούς ανταγωνισμού.

Με τις ρυθμίσεις αυτές, ανάμεσα στ’ άλλα, παρέχεται αποτελεσματική προστασία στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που είναι ευάλωτες σε σχέσεις εξάρτησης από επιχειρήσεις οι οποίες, εξαιτίας του επιχειρηματικού τους εύρους και της δυναμικότητάς τους, μπορούν να επιβάλλουν καταχρηστικούς όρους συναλλαγών. Τέτοιοι όροι, μπορεί να οδηγήσουν στην εξουθένωση ή και τον αφανισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και, συνάμα, στην κατάχρηση δεσπόζουσας θέσης και στην αλλοίωση των κανόνων του υγιούς ανταγωνισμού.

Άξονας 4ος 

Αλλάζει εντελώς με πνεύμα καινοτομίας, ο τρόπος που προσεγγίζει η Επιτροπή Ανταγωνισμού, τα θέματα της συγκέντρωσης των επιχειρήσεων. Η Επιτροπή, με το καθιερούμενο απλό και αντιγραφειοκρατικό έντυπο γνωστοποίησης, ενημερώνεται έγκαιρα για κάθε συγκέντρωση. Μπορεί έτσι, χωρίς να αποσπάται από το κύριο έργο της, να αξιολογεί τα δεδομένα κάθε συγκέντρωσης, και να ασκεί, όπου απαιτείται, τον επιβαλλόμενο προληπτικό έλεγχο για την αποτροπή φαινομένων που ξεφεύγουν από το πλαίσιο λειτουργίας του υγιούς ανταγωνισμού. Το εισαγόμενο σύστημα γνωστοποίησης της συγκέντρωσης των επιχειρήσεων, επιτρέπει την ολοκλήρωση της ελεγκτικής διαδικασίας σε σύντομο χρονικό διάστημα και απελευθερώνει αυτοδικαίως, υπό προϋποθέσεις, τη διαδικασία της συγκέντρωσης. Ευνοούνται έτσι και διευκολύνονται οι συνενώσεις ελληνικών επιχειρήσεων και η δημιουργία ισχυρών επιχειρηματικών μονάδων, με ό,τι αυτό συνεπάγεται στον τομέα των επενδύσεων και του επιχειρείν.

Άξονας 5ος 

Θεσμοθετούνται κανονιστικές αρμοδιότητες της Επιτροπής Ανταγωνισμού, κατά το πρότυπο σχετικών αρμοδιοτήτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ανταγωνισμού. Με τις αρμοδιότητες αυτές καθιερώνεται ένα σύστημα παρεμβάσεων, ιδιαίτερα χρήσιμο για ευαίσθητους, κλάδους της εθνικής οικονομίας (π.χ. φαρμάκων, πετρελαιοειδών). Ένα σύστημα που λειτουργεί συμπληρωματικά με τα άλλα μέτρα παρέμβασης, σε περίπτωση που αυτά δεν αποδίδουν, ενόψει των ειδικών συνθηκών που επικρατούν στον συγκεκριμένο κλάδο της εθνικής οικονομίας. Υπογραμμίζω ότι το σύστημα αυτό λειτουργεί με βάση απόλυτα αντικειμενικά και απρόσωπα κριτήρια, και είναι απαλλαγμένο από οποιεσδήποτε σκοπιμότητες.

Άξονας 6ος 

Εισάγεται δικονομική ρύθμιση προκαταβολής του 20% των επιβαλλόμενων προστίμων και χρηματικών ποινών και εκδίκασης των υποθέσεων, με ειδική, χωρίς αναβολές διαδικασία. Η ρύθμιση αυτή αποβλέπει στην αποτροπή προπετών και καταχρηστικών ενδίκων βοηθημάτων, την ταχεία εκκαθάριση των διαφορών και την είσπραξη των καταλογιζόμενων χρηματικών ποσών, μεγάλου συνήθους ύψους. 

Όταν η αγορά λειτουργεί σε συνθήκες ελεύθερου ανταγωνισμού ο μεγάλος κερδισμένος είναι ο καταναλωτής. Αυτή είναι η πυξίδα της πολιτικής μας: Το συμφέρον των καταναλωτών. Ενισχύοντας τον ελεύθερο και υγιή ανταγωνισμό προστατεύουμε τους καταναλωτές. Όταν ο ανταγωνισμός είναι υγιής, όταν ο ανταγωνισμός λειτουργεί βάσει κανόνων και αρχών, η τήρηση των οποίων παρακολουθείται και ελέγχεται αυστηρά, τότε το όφελος είναι για όλους. Είναι…

· χαμηλότερες τιμές και καλύτερη ποιότητα προϊόντων για τους καταναλωτές,

· θετικό επιχειρηματικό κλίμα και γόνιμο έδαφος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, 

· προώθηση των παραγωγικών επενδύσεων,

· ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και οικονομική ανάπτυξη,

· ευημερία και καλύτερη ζωή για τους πολίτες.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


