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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 23 Ιουνίου 2005 
ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ κ. Δ. ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, ποιες ήταν οι αποφάσεις για το ωράριο;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Η Κυβερνητική Επιτροπή, υπό τον Πρωθυπουργό, συζήτησε τις ρυθμίσεις που αφορούν το εμπόριο του αύριο. Και ενέκρινε, ομοφώνως, την πρόταση του Υπουργείου Ανάπτυξης για όλες τις ρυθμίσεις εκείνες, που θα δημιουργήσουν τις καλύτερες δυνατές προϋποθέσεις στα επόμενα χρόνια, για την ανάπτυξη του εμπορίου. Περιλαμβάνονται 14 μέτρα. 

Θέλω όμως να αναφερθώ και σε δύο πρωτοποριακά ζητήματα, που αφορούν τη στήριξη του εμπορίου και των υπηρεσιών:

· Το πρόγραμμα, με συνολικό ύψος 200 εκ. ευρώ, με το οποίο χρηματοδοτείται, για πρώτη φορά, από τα κοινοτικά προγράμματα ο εκσυγχρονισμός και η ανάπτυξη του εμπορίου και,

· Το πρόγραμμα για την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων υπηρεσιών, ύψους 200 εκ. ευρώ, που και αυτό θα χρηματοδοτηθεί από το επιχειρησιακό πρόγραμμα ‘’Ανταγωνιστικότητα’’.

Μεταξύ των ρυθμίσεων που είναι εξαιρετικά πρωτοποριακές και για τις οποίες θα μιλήσουμε αμέσως μετά στη Συνέντευξη Τύπου στους συντάκτες του Υπουργείου Ανάπτυξης, θέλω να σημειώσω τα οφέλη τα οποία θα προκύψουν από όλες αυτές τις ρυθμίσεις. 

Πρώτον, οι εργαζόμενοι θα αυξήσουν τα εισοδήματά τους. 

Δεύτερον, οι άνεργοι θα έχουν περισσότερες ευκαιρίες για απασχόληση. 

Τρίτον, οι καταναλωτές θα έχουν περισσότερες ευκαιρίες για αγορές. 

Και, τέταρτον, το ίδιο το εμπόριο θα έχει περισσότερη αγοραστική κίνηση.

Αυτή είναι η νέα δυναμική για το εμπόριο μ’  αυτές τις ρυθμίσεις που παρουσιάστηκαν σήμερα και εγκρίθηκαν από την Κυβερνητική Επιτροπή και τον Πρωθυπουργό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα μας πείτε για το ωράριο τι προβλέπει;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Καθιερώνεται Εθνικό Πλαίσιο λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων, για ολόκληρη τη χώρα που έχει ως εξής: 

Τα εμπορικά καταστήματα, από τη Δευτέρα μέχρι και την Παρασκευή, θα μπορούν να κλείνουν στις εννέα το βράδυ. Το Σάββατο θα μπορούν να κλείνουν στις οκτώ το βράδυ. 

Δεν τίθεται θέμα λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων τις Κυριακές. 

Είναι μια ρύθμιση, η οποία παρακολουθεί τις εξελίξεις σε όλο τον ευρωπαϊκό χώρο, στις υπόλοιπες 24 ευρωπαϊκές χώρες, που έχουν πολύ περισσότερες ώρες ανοικτά τα εμπορικά τους καταστήματα, αλλά και βεβαίως τα εμπορικά καταστήματα των γειτονικών χωρών. Αυτές είναι οι ρυθμίσεις, απλές και τίμιες.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:  Για τις τουριστικές ζώνες;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εκεί, σε κάθε τουριστική περιοχή, ισχύουν ειδικοί κανόνες, που αντιμετωπίζονται από το Νομάρχη. Αυτό είναι η ρύθμιση την οποία κάνουμε και η οποία ουσιαστικά ισχύει στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη με τις ρυθμίσεις του 1997. Συνεπώς μιλάμε για διεύρυνση του ωραρίου. Κανένας δεν μίλησε για απελευθέρωση του ωραρίου, γιατί απελευθέρωση του ωραρίου στα εμπορικά καταστήματα θα σήμαινε ασυδοσία. Μιλάμε για διεύρυνση τέτοια που να εξυπηρετεί όλους: Εργαζόμενους, καταναλωτές, εμπόρους, αλλά και ανέργους, που θα βρουν και θα έχουν περισσότερες θέσεις για απασχόληση. Για όλα τα άλλα θα απαντήσουμε στη Συνέντευξη Τύπου.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


