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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 26 Ιουνίου 2005 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις:

ΕΡΩΤΗΣΗ: Ο επίτροπος της Ευρωπαϊκής Ένωσης κ. Α. Πίλμπαγκς εξέφρασε ανησυχία για την άνοδο των τιμών του πετρελαίου διεθνώς μιλώντας εδώ στην Αθήνα.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Συμμερίζομαι τις ανησυχίες το Επιτρόπου κ. Πίλμπαγκς. Άλλωστε το γνωρίζετε ότι πριν από 14 μήνες, όταν ορισμένοι έλεγαν ότι είναι παροδική αυτή η κρίση στην αγορά πετρελαιοειδών, ήμουν από εκείνους που έλεγα και εδώ και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, σε όλα τα συμβούλια των υπουργών για την ανταγωνιστικότητα ότι πρέπει να δούμε το θέμα με εξαιρετικά μεγάλη προσοχή. Στην Ελλάδα αυτό που προσπαθήσαμε και σε ένα μεγάλο βαθμό το πετύχαμε είναι να έχουμε αυξήσεις κυρίως στις τιμές της αμόλυβδης αλά και των άλλων κατηγοριών των πετρελαιοειδών, της τάξης του 20% όταν η αύξηση, η διεθνής, της τιμής του πετρελαίου έχει φτάσει το 70%, από ότι ήταν πριν από 15 μήνες. 

Αυτό οφείλεται στην υπευθυνότητα με την οποία λειτούργησαν όλοι οι παράγοντες της αγοράς πετρελαίου, διυλιστήρια, εταιρείες, εμπορίας πετρελαιοειδών και βεβαίως τα πρατήρια βενζίνης με την ομοσπονδία τους  που έδειξαν αυτοσυγκράτηση και συνέπεια. Το ίδιο πράγμα καλώ να κάνουν και το επόμενο διάστημα. Το υπουργείο Ανάπτυξης είναι σε πλήρη επιφυλακή και αγρύπνια ώστε αν χρειαστεί, εύχομαι να μη χρειαστεί, να πάρει όλα τα μέτρα που θα προστατεύσουν και τον καταναλωτή αλλά και την παραγωγή της χώρας, εκείνη δηλαδή που εξαρτάται από τη χρήση πετρελαιοειδών.

ΕΡΩΤΗΣΗ: Η μείωση των φόρων στα καύσιμα μπορεί να είναι ένα από τα μέτρα;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Γνωρίζετε την προσπάθεια την οποία έχουμε κάνει από πέρυσι με τις πρωτοβουλίες που πήραμε και στο Συμβούλιο των υπουργών Ενέργειας και στο Συμβούλιο των υπουργών Ανταγωνιστικότητας και στο ECOFIN, αλλά δυστυχώς δε βρήκε ανταπόκριση από τα άλλα κράτη-μέλη. Τώρα βεβαίως βρισκόμαστε μπροστά σε ένα νέο τοπίο, τα πράγματα τα εξετάζουμε, είμαι σε στενή συνεργασία με τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Αλογοσκούφη, αλλά αυτή την ώρα δε φαίνεται εφικτό κάτι τέτοιο, γιατί γνωρίζετε ότι η μείωση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης αλλά και το ΦΠΑ απαιτεί τη συμφωνία του ECOFIN.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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