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Αθήνα, 26 Ιουνίου 2005

Χαιρετισμός του Υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα

με την ευκαιρία της υπογραφής του πρωτοκόλλου Συνεργασίας 

του Εθνικού Συστήματος Διαπίστευσης της Ελλάδος 

με τον Κυπριακό Οργανισμό Πιστοποίησης Προϊόντων

Το Υπουργείο Ανάπτυξης της Ελλάδος και εγώ προσωπικά αισθανόμαστε ιδιαίτερη χαρά που το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης της Ελλάδος, σήμερα, υπογράφει πρωτόκολλο Συνεργασίας με τον αντίστοιχο Κυπριακό Φορέα Διαπίστευσης, τον Κυπριακό Οργανισμό Πιστοποίησης Προϊόντων (ΚΟΠΠ).

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, ανταποκρινόμενο στις απαιτήσεις της Αγοράς και των πολιτών για ποιότητα παντού, έχει θέσει ως βασικό στόχο του την υλοποίηση έργων που θα ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και, συνεπώς, θα αναβαθμίζουν και θα βελτιώνουν την ποιότητα ζωής των πολιτών.

Μάλιστα, η ανταγωνιστικότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών έχει τεθεί ως προμετωπίδα και σύνθημά μας για το 2005, το οποίο έχει κηρυχθεί για την Ελλάδα «Έτος Ανταγωνιστικότητας».  

Στο πλαίσιο αυτό και με γνώμονα την  καθιέρωση αξιόπιστων και λειτουργικών δομών ποιότητας έχουμε δώσει ιδιαίτερη βαρύτητα στους τέσσερις πυλώνες της, την τυποποίηση, τη μετρολογία, τους ελέγχους  και τη διαπίστευση.

Ο Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης (ΕΛΟΤ), το Ελληνικό Ινστιτούτο Μετρολογίας (ΕΙΜ), τα εργαστήρια δοκιμών και διακριβώσεων και, τέλος, το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης (ο ΕΣΥΔ), αποτελούν για εμάς το μοχλό με τον οποίο θα ενισχυθεί το κύρος και η αξιοπιστία των προϊόντων και υπηρεσιών που απολαμβάνει ο πολίτης και θα τονωθεί η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας, η οποία στις χώρες με υψηλό βιοτικό επίπεδο έχει μετατραπεί από ανταγωνιστικότητα τιμών σε ανταγωνιστικότητα ποιότητας.

Ιδιαίτερα το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης, ένας φορέας με μικρή διάρκεια ζωής, αφού άρχισε να λειτουργεί μόλις προ πενταετίας, αλλά με εξαιρετική δυναμική, θεωρούμε ότι είναι σημαντικό τμήμα του Εθνικού Συστήματος Ποιότητας που έχουμε καθιερώσει και εφαρμόζουμε στην Ελλάδα. Μάλιστα το σοβαρό και αξιόπιστο έργο που αυτό επιτελεί πολύ πρόσφατα αναγνωρίσθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αφού βάσει υπογραφείσης συμφωνίας τα πιστοποιητικά που εκδίδει αναγνωρίζονται πανευρωπαϊκά.

Εξίσου σημαντικό είναι που το ΕΣΥΔ, πέραν από το έργο που επιτελεί στην Ελλάδα, έχει σημαντική παρουσία και στην Κύπρο, αφού ήδη 21 εργαστήρια του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα έχουν προστρέξει σε αυτό προκειμένου να διαπιστευθούν.

Όμως το ΕΣΥΔ έχει έρθει στην Κύπρο για να συμπληρώσει ένα κενό και όχι για να επιβάλει την παρουσία του σε ένα χώρο που μπορεί να αποτελέσει πεδίο δράσης ενός κυπριακού εθνικού φορέα.

Έτσι με δική μας παρότρυνση και με συντονισμένες προσπάθειες από τις διοικήσεις των δύο οργανισμών διαπίστευσης, της Ελλάδος και της Κύπρου, τις οποίες συγχαίρω, επιτυγχάνεται σήμερα η υπογραφή του πρωτοκόλλου συνεργασίας μεταξύ ΕΣΥΔ και ΚΟΠΠ.

Εύχομαι αυτό να αποτελέσει το μέσον με το οποίο θα βελτιωθούν ακόμη περισσότερο οι δομές ποιότητας και στην Κύπρο, ενώ θα δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις και οι συνθήκες για τη λειτουργία ενός αξιόπιστου συστήματος Διαπίστευσης και στη χώρα σας, πρόκριμα για την πλήρη ένταξη του ΚΟΠΠ στις συμφωνίες αμοιβαίας Αναγνώρισης της Ευρωπαϊκής Συνεργασίας για τη Διαπίστευση.

Σας διαβεβαιώ ότι τόσο η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης όσο και η Διοίκηση του ΕΣΥΔ θα καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια  για την επίτευξη του στόχου αυτού.

Οι συνεργάτες μου της Ποιότητας και εγώ θέλουμε να ξέρετε ότι είμαστε πάντα δίπλα σας σε κάθε προσπάθεια. Είναι βέβαιο ότι μαζί μπορούμε να προχωρήσουμε μπροστά και να επιτύχουμε τους στόχους μας.        
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.801-3  •  Fax: 210-69.69.604

E-Mail: grafyp@ypan.gr


