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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 27 Ιουνίου 2005 
Χαιρετισμός υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην ετήσια Γενική Συνέλευση

του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ)

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έστειλε στην ετήσια γενική συνέλευση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) Χαιρετισμό (δεν παρευρέθη για σοβαρούς λόγους που προέκυψαν) στον οποίο:

· Απαριθμεί τα μέτρα και δράσεις που έχουν προωθηθεί για τη διαμόρφωση ενός ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

«Η απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της ελληνικής οικονομίας και η στήριξη μιας αναπτυξιακής πορείας μακράς πνοής», τονίζει ο κ. Σιούφας, «είναι προτεραιότητα της πολιτικής μας. Αυτός είναι ο δρόμος για να πετύχουμε τον τελικό στόχο μας: καλύτερη ζωή για όλους».

· Επισημαίνει την ανάγκη οι ελληνικές βιομηχανικές επιχειρήσεις να περιορίσουν τα περιθώρια και τις τιμές τους προκειμένου να διατηρηθούν στο παιχνίδι του διεθνούς ανταγωνισμού.

«Η χώρα μας», τονίζει ο κ. Σιούφας, «εμφανίζει όλα αυτά τα χρόνια ένα βαθύ έλλειμμα ανταγωνιστικότητας και αυτό πρέπει να κινητοποιήσει όλους μας».

· Υπογραμμίζει ότι μόλις τελευταία με τις νομοθετικές αλλαγές και άλλες παρεμβάσεις της Νέας Διακυβέρνησης του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή επιτυγχάνονται οι πρώτες νίκες κατά της διαφθοράς και η αποκατάσταση όρων μεγαλύτερης διαφάνειας.

«Η τελευταία δεκαετία πήγε ουσιαστικά χαμένη από πλευράς διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και αλλαγών», τονίζει ο κ. Σιούφας «με αποτέλεσμα η ελληνική οικονομία να γνωρίζει φθίνουσα ανταγωνιστικότητα, υψηλό συγκριτικό πληθωρισμό και ανεργία, χαμηλό επίπεδο επιχειρηματικότητας, έρευνας και τεχνολογιών εκσυγχρονισμού, καθώς και διευρυνόμενο εξωτερικό έλλειμμα».

Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο του χαιρετισμού του κ. Σιούφα.
«Κυρίες και κύριοι,


Αδυνατώντας να παρευρεθώ στην ετήσια Γενική Συνέλευσή σας για σοβαρούς λόγους που προέκυψαν, εκφράζω δια του παρόντος τους θερμούς χαιρετισμούς σε όλους σας και τις καλύτερες ευχές μου για επιτυχία στις εργασίες της Γενικής Συνέλευσής σας.


Όπως γνωρίζετε, κεντρικό σημείο της πολιτικής μας είναι η στήριξη της επιχειρηματικότητας και η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Οι επιχειρηματικές μονάδες και η δημιουργική ιδιωτική πρωτοβουλία αποτελούν βασικούς άξονες της πολιτικής μας για την ανάπτυξη, την διενέργεια επενδύσεων και τη μείωση της ανεργίας. Στόχος μας είναι η μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία που να βασίζεται στην εξωστρέφεια, τις ιδιωτικές επενδύσεις και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.


Όλοι αντιλαμβανόμαστε ότι η χρονιά που διανύουμε όχι μόνο κουβαλά πολλά βάρη από το παρελθόν, αλλά και εισέρχεται σε μία πολύ δύσκολη οικονομικά συγκυρία. Η παγκόσμια οικονομία αναπτυξιακά επιβραδύνεται. Οι τιμές του πετρελαίου έχουν ήδη ανέλθει στα 60$ και δεν αποκλείεται να αυξηθούν περισσότερο πλήττοντας την ενεργειακά εξαρτημένη μεταποιητική βιομηχανία, τις μεταφορές που στην χώρα μας έχουν υψηλό ειδικό βάρος, και την ιδιωτική κατανάλωση. Οι τιμές των πρώτων υλών και των εμπορευμάτων αυξάνουν επίσης και σε συνδυασμό με την πρόσφατη διολίσθηση του ευρώ και την ελλιπή ανταγωνιστική λειτουργία των εγχώριων αγορών ενισχύουν τις πληθωριστικές πιέσεις. Αυτές με τη σειρά τους αυξάνουν το κόστος του χρήματος και κάνουν την ελληνική βιομηχανία να χάνει έδαφος έναντι του διεθνούς ανταγωνισμού. 

Στις συνθήκες αυτές, οι ελληνικές βιομηχανικές επιχειρήσεις πρέπει να περιορίσουν τα περιθώρια και τις τιμές τους προκειμένου να διατηρηθούν στο παιχνίδι του διεθνούς ανταγωνισμού. Έτσι, αξίζει να τονισθεί πως μολονότι φέτος η μεταποιητική παραγωγή υποχωρεί, οι εξαγωγές αγαθών αυξάνουν (14% τον Απρίλιο). Η χώρα μας εμφανίζει όλα αυτά τα χρόνια ένα βαθύ έλλειμμα ανταγωνιστικότητας και αυτό πρέπει να κινητοποιήσει όλους μας. Η οργάνωση και λειτουργία του Κράτους παραμένει σε μεγάλο βαθμό αντιπαραγωγική και γραφειοκρατική και μόλις τελευταία με τις νομοθετικές αλλαγές και άλλες παρεμβάσεις της Νέας Διακυβέρνησης του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή επιτυγχάνονται οι πρώτες νίκες κατά της διαφθοράς και η αποκατάσταση όρων μεγαλύτερης διαφάνειας. 

Η τελευταία δεκαετία πήγε ουσιαστικά χαμένη από πλευράς διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και αλλαγών, με αποτέλεσμα η ελληνική οικονομία να γνωρίζει φθίνουσα ανταγωνιστικότητα, υψηλό συγκριτικά πληθωρισμό και ανεργία, χαμηλό επίπεδο επιχειρηματικότητας, έρευνας και τεχνολογικού εκσυγχρονισμού, καθώς και διευρυνόμενο εξωτερικό έλλειμμα. Επίσης, σημαντικό μέρος των ελληνικών επιχειρήσεων παραμένει εξαρτημένο από το κράτος και δεν αναπτύσσει πρωτοβουλίες σε νέες ιδέες, προϊόντα και αγορές. Έχουμε κηρύξει πανστρατειά για να αντιστρέψουμε τις τάσεις και να γίνουμε όλοι δημόσιος και ιδιωτικός τομέας πιο παραγωγικοί. Να ενισχύσουμε το παραγωγικό μέρος της οικονομίας και την υγιή επιχειρηματικότητα.

Η διαμόρφωση ενός ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος στις δύσκολες αυτές συνθήκες βασίζεται σε ένα πλαίσιο μέτρων και δράσεων που περιλαμβάνει :

(α) 
τα βελτιωμένα επενδυτικά κίνητρα του νέου Αναπτυξιακού Νόμου τα οποία δίνουν βάρος στην ελληνική περιφέρεια και τις ΜμΕ ενώ αυξάνουν το ύψος της επιδότησης έως και 55% του επενδυτικού σχεδίου, 

(β) 
την Φορολογική Μεταρρύθμιση η οποία μειώνει σε μία τριετία έως και 10 μονάδες τη φορολογία των επιχειρήσεων, 
(γ) 
την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων το οποίο περιστέλει ουσιαστικά τα γραφειοκρατικά βάρη και τις χρονοβόρες διαδικασίες και απαλλάσσει τις πολύ μικρές επιχειρήσεις από την υποχρέωση έκδοσης άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας, 

(δ)
την  αναθεώρηση του προγράμματος για την ανταγωνιστικότητα (ΕΠΑΝ) ύψους 6,7 δις ευρώ υπέρ της Περιφέρειας, της βιομηχανίας και των ΜμΕ και τη συμπλήρωσή του με νέες δράσεις και προγράμματα όπως πχ το 2.5.3. για την ενίσχυση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων υφισταμένων μεταποιητικών επιχειρήσεων και το 2.7.1. για την ενίσχυση σχετικών σχεδίων μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων,

(ε) 
την θεσμική ενίσχυση του ανταγωνισμού και της οικονομίας με τη δημιουργία Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Επιχειρηματικότητας και την ενδυνάμωση της Επιτροπής Ανταγωνισμού για την συστηματική εποπτεία και έλεγχο της αγοράς, 
(στ) 
την ενίσχυση των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ) και την σύσταση υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας (βλ ΚΕΤΑ, ΚΥΕ, ΕΣΑΑ, ΕΣΠΑ, ΕΛΟΤ, ΕΣΥΔ, ΕΙΜ κλπ), 

(ζ)
την σημαντική παρέμβασή με 14 μέτρα για το Εμπόριο του αύριο μεταξύ των οποίων και η διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων.

(η) 
τη διαμόρφωση εθνικής στρατηγικής για τις ΜμΕ με έμφαση στον εξαγωγικό τους προσανατολισμό και την ενεργοποίηση νέων μορφών χρηματοδότησης τους (ΤΕΜΠΜΕ κλπ), 

(θ)
την ενίσχυση του ενεργειακού  ισοζυγίου με την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και την προώθηση της ένταξης της χώρας στα διεθνή δίκτυα ενέργειας και τεχνολογίας.
(ι)
την τομεακή προσέγγιση στα αναπτυξιακά προβλήματα και την επιλεκτική στήριξη παραγωγικών τομέων που πλήττονται μαζικά από τον ξένο ανταγωνισμό όπως είναι οι κλωστο/ργία-ένδυση-δέρμα-ξύλο-έπιπλο κλπ. Ειδικότερα για τις επιχειρήσεις Κλωστο/ργίας-Ενδυσης-Υπόδησης-Δέρματος (ΚΕΥΔ) αποφασίσθηκε από το ΥΠΑΝ να υποστηριχθούν μέσω ενός ολοκληρωμένου σχεδίου παρεμβάσεων που θα περιλαμβάνει τόσο την δημιουργία οριζοντίων δομών στήριξης,  όσο και την παροχή ειδικών ενισχύσεων για τις σχετικές επιχειρήσεις μέσω της βελτίωσης της ποιότητας, της ανάπτυξης της καινοτομίας και της διαφοροποίησης του προσφερόμενου προϊόντος, της αναδιάρθρωσης και της αύξησης της εξωστρέφειας του κλάδου.

Από τα παραπάνω γίνεται αντιληπτό ότι η απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της ελληνικής οικονομίας και η στήριξη μιας αναπτυξιακής πορείας μακράς πνοής είναι προτεραιότητα της πολιτικής μας. Αυτός είναι ο δρόμος για να πετύχουμε τον τελικό μας στόχο : καλύτερη ζωή για όλους. Και να είστε βέβαιοι ότι σε αυτή την κατεύθυνση εργαζόμαστε αδιάκοπα.

Σας ευχαριστώ»!
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


