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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 27 Ιουνίου 2005 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Έρευνας & Τεχνολογίας, Καθηγητής κ. Ιωάννης Τσουκαλάς, ανακοινώνουν ότι κατά την ΧΧΙΙ Σύνοδο της Ολομέλειας του Διακυβερνητικού Ωκεανογραφικού Οργανισμού της Ουνέσκο, η Ελλάδα εξελέγη μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου του ανωτέρω οργανισμού για το χρονικό διάστημα 2005-7.

Η επιτυχία αυτή της Χώρας μας, που διασφαλίστηκε πριν από την προβλεπόμενη από το Πρόγραμμα της Συνόδου διεξαγωγή της ψηφοφορίας για την εκλογή των χωρών-μελών του IOC, οφείλεται στη στενή συνεργασία της αντιπροσωπείας του ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. στη Σύνοδο του IOC με την αρμόδια Δ1 Διεύθυνση του υπουργείου Εξωτερικών, τη Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στην Ουνέσκο, και κυρίως στους επιτυχείς χειρισμούς της τελευταίας, ειδικότερα του Πρέσβη κ. Γεώργιου Αναστασόπουλου και του Συμβούλου Πρεσβείας κ. Αλέξανδρου Ράλλη που προέβησαν στις κατάλληλες συνεννοήσεις και συμφωνίες αμοιβαίας υποστήριξης με τα κράτη-μέλη του IOC.

Σημειώνεται ότι η Ελλάδα δεν είχε κατορθώσει να εκλεγεί μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου του IOC τις δύο προηγούμενες διετίες.
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