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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 28 Ιουνίου  2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση: 

Ύστερα από συνεργασία με τον υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας κ. Πάνο Παναγιωτόπουλο και το διοικητή του ΟΑΕΔ κ. Γιώργο Βερναδάκη,  τοποθετούνται 165 άνεργοι νέοι σε θέσεις απόκτησης εργασιακής εμπειρίας (Stage), διάρκειας 18 μηνών, στις Διευθύνσεις Ανάπτυξης των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων σε όλη την Ελλάδα. Οι τοποθετήσεις αυτές γίνονται στο πλαίσιο της β’ φάσης υλοποίησης του Προγράμματος Απόκτησης Εργασιακής Εμπειρίας (Stage)  του Ο.Α.Ε.Δ. (με χρηματοδότηση από το Λογαριασμό για την Απασχόληση και την Επαγγελματική Κατάρτιση – Λ.Α.Ε.Κ.) σε υπηρεσίες και φορείς που εποπτεύονται από το υπουργείο Ανάπτυξης και που υλοποιούν πολιτικές του υπουργείου Ανάπτυξης.

Οι άνεργοι νέοι, όλοι πτυχιούχοι Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, θα πλαισιώσουν τις ελεγκτικές (και υποστηρικτικές για τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων) υπηρεσίες των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων, αποκτώντας ταυτόχρονα αξιόλογη επαγγελματική εμπειρία. Η επιτυχία του προγράμματος θεωρείται εξασφαλισμένη, όπως κατέδειξε η θετική εμπειρία εφαρμογής της α’ φάσης του Προγράμματος (καλοκαίρι 2004). Υπενθυμίζουμε ότι στη διάρκεια της α΄ φάσης του Προγράμματος, οι ασκούμενοι του Ο.Α.Ε.Δ. συνέβαλαν με αποφασιστικό τρόπο, μεταξύ άλλων και στην απουσία φαινομένων κερδοσκοπίας την περίοδο τέλεσης των Ολυμπιακών Αγώνων, καθώς και στην αυστηρή τήρηση των κανόνων υγιεινής στους σχετικούς χώρους.  

Ήδη ενημερώθηκε για τις τοποθετήσεις αυτές νέων ανέργων στις Διευθύνσεις των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων  η πρόεδρος της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος (ΕΝΑΕ) κυρία Φώφη Γεννηματά και το Διοικητικό Συμβούλιο. Ειδικότερες ανακοινώσεις θα κάνει ο διοικητής του ΟΑΕΔ κ. Βερναδάκης.
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