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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Ιουνίου 2005 
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ  

ΣΤΟΝ ΑΝΤ1 RADIO 97,2

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Έχουμε στην γραμμή του ΑΝΤ1 τον υπουργό Ανάπτυξης, τον κύριο Δημήτρη Σιούφα, τον οποίο και ευχαριστούμε γιατί δεν μιλάμε συχνά μαζί του, αλλά μόνο όταν έχει κάτι να πει. 

Κύριε υπουργέ, καλή σας μέρα. 

Δημήτρης Σιούφας:

Καλή σας μέρα, κύριε Παπανικολάου, κύριε Βαφειάδη και σε εσάς και στους ακροατές σας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Φαντάζομαι, κύριε υπουργέ, ότι κάτι έχετε να μας πείτε για το πετρέλαιο και το τι σημαίνει αυτό για την ανάπτυξή μας και για τις τιμές μας και για όλα αυτά τα πράγματα. 

Δημήτρης Σιούφας:

Όλος ο κόσμος βιώνει μία πρωτόγνωρη αύξηση των τιμών του πετρελαίου τους τελευταίους 15 μήνες. Θέλω να σημειώσετε ότι τον Ιανουάριο του 2004 η τιμή του βαρελιού ήταν 31 δολάρια, τον Απρίλιο, 15 μέρες μετά από την ανάληψη της Νέας Διακυβέρνησης από τον Κώστα τον Καραμανλή, εκινείτο γύρω στα 34 δολάρια. Και φτάσαμε χθες περίπου 61 δολάρια το βαρέλι, χθες το βράδυ βέβαια είχαμε μία σημαντική υποχώρηση στα 58 και 57 δολάρια το βαρέλι. 

Που σημαίνει ότι έχουμε μία αύξηση της διεθνούς τιμής του πετρελαίου της τάξης του 85%. Αυτό αφορά ένα μέγεθος που δεν μπορεί να το επηρεάσει κανείς. Και προπαντός δεν μπορεί να το επηρεάσει η πολιτική οποιασδήποτε χώρας και ιδιαίτερα της δικής μας που έχει πολύ μεγάλη εξάρτηση από το πετρέλαιο. 

Τι κατάφερε αυτή η Κυβέρνηση. Όχι ότι είμαστε ικανοποιημένοι. Ότι οι αυξήσεις των τιμών των πετρελαιοειδών στην Ελλάδα με την διεθνή αύξηση κατά 85% να είναι μόνο 22%. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Στον καταναλωτή εννοείτε. Αυτό τι σημαίνει; Ότι συμπιέσατε φόρους; 

Δημήτρης Σιούφας:

Αυτό συγκεντρώνει την προσοχή και την αναγνώριση σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση, εξακολουθούμε να είμαστε η χώρα η οποία έχει τις μικρότερες τιμές καυσίμων σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση και αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό. 

Πού οφείλεται. Οφείλεται στην ψυχραιμία με την οποία έχουμε αντιμετωπίσει αυτή την κατάσταση. Στο ότι δεν κάναμε κινήσεις πανικού και στο ότι παράγοντες της αγοράς, δηλαδή τα διυλιστήρια, οι εταιρείες εμπορίας των πετρελαιοειδών αλλά και τα πρατήρια βενζίνης έχουν δείξει υπευθυνότητα και αυτοσυγκράτηση. 

Όπου υπάρχουν ακραίες περιπτώσεις, παρεμβαίνουμε κατά τρόπο σκληρό, κατά τρόπο αμείλικτο για τα φαινόμενα της κερδοσκοπίας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Ακριβώς αυτό ήθελα να επισημάνω. Ότι το κλίμα που δημιουργείται με την αύξηση των τιμών του πετρελαίου, ανοίγει η όρεξη κάποιων κερδοσκόπων. 

Πώς θα μπορέσετε να ελέγξετε αυτούς του κερδοσκόπους στην αγορά; Στην ευρύτερη αγορά, διότι όλοι λένε ότι επιβαρύνεται το κόστος τους. Το κόστος παραγωγής…

Δημήτρης Σιούφας:

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία για αυτό. Ο οικογενειακός προϋπολογισμός επιβαρύνεται, επιβαρύνεται η παραγωγή, επιβαρύνονται οι υπηρεσίες με τέτοιες τιμές και αυτό έχει άμεση επίπτωση στον πληθωρισμό. 

Σημειώστε ότι αν δεν είχαμε αυτή την επίπτωση των καυσίμων στην διαμόρφωση του πληθωρισμού, η χώρα μας θα είχε πληθωρισμό 2%. Το ρεκόρ των τελευταίων 50 χρόνων. Δηλαδή θα βρισκόταν στο μέσο όρο του πληθωρισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η συμμετοχή των καυσίμων στη διαμόρφωση του πληθωρισμού είναι περίπου 1,1 εκατοστιαία μονάδα. Αντιλαμβάνεστε, αυτό πόσο θα επηρέαζε τη κατάσταση στην αγορά και πόσο θα επηρέαζε το οικογενειακό εισόδημα των πολιτών και ιδιαίτερα εκείνων που έχουν τα μεγαλύτερα προβλήματα, και εννοώ τον συνταξιούχο, το χαμηλόμισθο, την οικογένεια την άνεργη και ούτω καθεξής. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Από την άλλη πλευρά, κύριε υπουργέ, δεν μπορεί κανείς να αγνοήσει το κύμα ακρίβειας που σαρώνει την αγορά και που κρατάει τις τιμές ψηλά σχεδόν σε όλα τα είδη. 

Δημήτρης Σιούφας:

Δεν θα συμφωνήσω μαζί σας. Κύμα ακρίβειας σημαίνει να κινούνται οι τιμές των προϊόντων σε μεγέθη της τάξης του 15%, του 20%. Έχετε ένα τέτοιο περιστατικό να μου αναφέρετε; 

Η ακρίβεια κινείται περί τον πληθωρισμό. Είτε σε αγαθά που είναι πολύ φθηνότερα από ότι είναι ο πληθωρισμός, θα σας αναφέρω τα οπωροκηπευτικά. Αυτό δεν είναι βέβαια επιτυχία της Κυβέρνησης, έχουν βοηθήσει και οι καλές καιρικές συνθήκες. Οι παραγωγοί απολαμβάνουν καλές τιμές. 

Αλλά και την ίδια ώρα οι συνεχείς έλεγχοι που γίνονται στην αγορά, εκείνους οι οποίοι επιθυμούν να κερδοσκοπήσουν και να αισχροκερδήσουν στεκόμαστε αμείλικτοι σε κάθε ένα τέτοιο φαινόμενο. 

Και τέτοια περιστατικά, όταν βλέπετε καθημερινά, είναι η πρώτη φορά αυτούς τους 15 μήνες που δεν περιοριζόμαστε να κάνουμε ανακοινώσεις ότι τιμωρήθηκαν δέκα πρατήρια βενζίνης, παραδείγματος χάριν, αλλά και ποια πρατήρια βενζίνης και σε ποιες εταιρείες ανήκουν τα πρατήρια βενζίνης. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:

Είναι σημαντικό γιατί παλιά δεν το ξέραμε. 

Δημήτρης Σιούφας:

Και επίσης, ανακοινώσαμε προχθές το θέμα αυτής της αθλιότητας η οποία γινόταν με την ζάχαρη, η οποία εμφανιζόταν ως ελληνική ενώ ήταν εισαγωγής, και τα πρόστιμα τα σκληρά τα οποία έχουν επιβληθεί. Και θέλω επίσης εδώ να σας σημειώσω τι κάναμε στα καύσιμα που πλέον τα πρόστιμα, τα οποία επιβάλλονταν και πολλές φορές ή δεν εισπράττονταν ή εισπράττονταν μετά από 5 και 7 χρόνια λόγω της παρέμβασης της δικαιοσύνης, τώρα για να ασκηθεί μία προσφυγή για ένα πρόστιμο πρέπει να προκαταβάλλεται το 20%. Και αυτό αφορά τα πρόστιμα τα οποία αναφέρονται στα πετρελαιοειδή και στα πρατήρια καυσίμων. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Εκεί φαίνεται πως πάτε να πιάσετε τον ταύρο από τα κέρατα με το σύστημα…

Δημήτρης Σιούφας:
Με νομοθέτημα το οποίο έρχεται τώρα στη Βουλή όλα τα πρόστιμα τα οποία θα επιβάλλονται για παραβάσεις στην αγορά, από τον τομέα του εμπορίου, πρώτον θα κόβονται πρόστιμα την ίδια στιγμή που διαπιστώνεται η παράβαση. Εκεί επί τόπου. Αυτή την ευχέρεια δίνει ο νόμος που θα συζητηθεί τις επόμενες μέρες στην Βουλή για το εμπόριο του αύριο. 

Και για να ασκηθεί προσφυγή κατά της επιβολής του προστίμου, όπως γίνεται σε όλες τις οργανωμένες δημοκρατίες, και έτσι πρέπει να γίνεται, θα πρέπει να προκαταβάλλεται το 20% του προστίμου που θα δείτε τι ανάσχεση θα έχει όλη αυτή η κατάσταση στην ομαλή λειτουργία της αγοράς. 

Ήδη στη Βουλή βρίσκεται και ψηφίζεται την επόμενη βδομάδα το νομοσχέδιο για τον ανταγωνισμό όπου όλα τα φαινόμενα, τα οποία τυχόν παρατηρούνται με αποκλίσεις για να κερδοσκοπούν ορισμένοι, μπαίνουν σε ένα καλό λογαριασμό. 

Ξέρετε πόσο αυστηρή, καθότι ανεξάρτητη αρχή είναι η Επιτροπή Ανταγωνισμού και τα εκατομμύρια των προστίμων που έχει επιβάλει μέχρι σήμερα, ήταν πρωτόγνωρο και για την Ελλάδα και ολόκληρη την Ευρώπη. 

Και συνεπώς για να επανέλθω στο ερώτημα για το κύμα ακρίβειας. Αυτό το ακούω, κύριε Παπανικολάου και κύριε Βαφειάδη, θα ενθυμήστε πέρυσι, είχαμε με τον κύριο Παπανικολάου μία συνομιλία, για το κύμα ολυμπιακής ακρίβειας που κυρίως καλλιεργούσαν ορισμένα από τα στελέχη της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, για 50% ακρίβεια κατά τη διάρκεια των Ολυμπιακών Αγώνων και είδατε ότι τα πράγματα κινήθηκαν ομαλά και μάλιστα με πολύ χαμηλότερες τιμές από ό,τι ήταν την προηγούμενη περίοδο. Μετά προαναγγελλόταν κύμα ακρίβειας από τον Οκτώβριο. Και δεν ήρθε.  

Οι τιμές και των υπηρεσιών που είναι σε ορισμένες περιπτώσεις πολύ πιο πάνω από τον πληθωρισμό, αλλά γενικά ο έλεγχος ο οποίος γίνεται και η συστηματική παρακολούθηση της αγοράς δείχνει, και αυτό προκύπτει από τις μετρήσεις που κάνει όχι μόνο η ΕΣΥΕ και η Eurostat, αλλά όλοι οι έγκυροι οργανισμοί, ότι η ακρίβεια κινείται περί τον πληθωρισμό. 

Και βεβαίως υπάρχουν περιπτώσεις που είναι πολύ πιο ψηλά. Αλλά αυτό δεν είναι κύμα ακρίβειας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Κύριε Υπουργέ, για να σας αφήσουμε να κάνετε και την δουλειά σας, να σας ρωτήσουμε απλώς με τη Δ.Ε.Η…

Δημήτρης Σιούφας:
Εσείς κάνατε καλή δουλειά με το να ενημερώνετε υπεύθυνα τους ακροατές σας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Ναι, αλλά εσείς πρέπει να βοηθάτε και βοηθάτε. 

Ήθελα, λοιπόν, να σας ρωτήσω, με την Δ.Ε.Η. που ο κόσμος έχει μία ανησυχία, μπορεί να γίνει ένας μίνι καύσωνας, θα επαρκέσει το ρεύμα…

Δημήτρης Σιούφας:
Μα είχαμε ήδη χθες ένα μίνι καύσωνα, κύριε Παπανικολάου. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Ακριβώς, δεν το πήραμε χαμπάρι όμως. Δεν μας το είπαν τα μέσα. Τώρα μας το λένε και έχουμε προετοιμαστεί ψυχολογικά να τον αντιμετωπίσουμε. 

Η Δ.Ε.Η. είναι επαρκής; 

Δημήτρης Σιούφας:
Υπάρχει ένα ζήτημα και το ξέρουμε. Εμείς έχουμε μιλήσει από την πρώτη στιγμή ότι το νότιο σύστημα της χώρας επειδή δεν έχει μπει καμία νέα μονάδα παραγωγής ηλεκτρισμού τα τελευταία χρόνια, πλην  μίας μονάδας στο Λαύριο το 1999, αντιμετωπίζει καταστάσεις ανισορροπίας και ιδιαίτερα την περίοδο των 40 ημερών από 27 Ιουνίου μέχρι και 5 Αυγούστου περίπου. Διότι κάθε χρόνο μπαίνουν στην αγορά 350.000 κλιματιστικά. Από εκεί προέρχεται δηλαδή το πρόβλημα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Αυξάνεται επομένως η κατανάλωση. 

Δημήτρης Σιούφας:
Αυξάνεται τρομακτικά. Αυτά τα κλιματιστικά μπαίνουν χωρίς να υπάρχουν οι απαιτούμενες προδιαγραφές για να αντιμετωπίσουν την άεργο ισχύ. 

Σημειώστε ότι για να αντιμετωπιστεί η λειτουργία των κλιματιστικών η χώρα χρειάζεται 1300 μεγαβάτ, δηλαδή 4 εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρισμού και τα χρειάζεται για 42 ώρες τον χρόνο, όσο λειτουργούν τα κλιματιστικά. Γιατί αυτά μπαίνανε στην αγορά χωρίς να έχουν προδιαγραφές πυκνωτών για να αντιμετωπίζουν την άεργο ισχύ. 

Το επόμενο διάστημα ανακοινώνεται ειδικό πρότυπο από τον ΕΛΟΤ που δεν θα μπαίνει κανένα κλιματιστικό αν δεν έχει αυτές τις προδιαγραφές. 

Πριν από δύο μήνες το Υπουργικό Συμβούλιο πήρε απόφαση όλα τα δημόσια κτίρια και τα κτίρια της Αυτοδιοίκησης από την Λαμία μέχρι και την Πελοπόννησο να εγκαταστήσουν όλα πυκνωτές αντιστάθμισης της αέργου ισχύος από τα κλιματιστικά μηχανήματα τα οποία χρησιμοποιούν. 

Και ήδη εξελίσσεται κατά τρόπο, θα έλεγα, που εμένα με εντυπωσιάζει η ανταπόκριση όλων των υπουργείων, όλων των ΔΕΚΟ, και όλης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να βάλουν πυκνωτές αντιστάθμισης στα συστήματα ηλεκτροδότησης των κτιρίων που κοστίζει ελάχιστα χρήματα, εξοικονομεί τρομακτική ενέργεια και μέσα σε τέσσερις μήνες αποσβένει το κόστος εγκατάστασης των πυκνωτών. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Είναι πολύ σημαντικό αυτό. 

Ως προς το τελευταίο ερώτημα, κύριε Υπουργέ…

Δημήτρης Σιούφας:
Έλεγα προχθές ότι ο Ιάπωνας Πρωθυπουργός για να αντιμετωπίσει τις αυξημένες ανάγκες κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος φέτος το καλοκαίρι στην Ιαπωνία, ζήτησε από τους Υπουργούς του να πηγαίνουν στα γραφεία χωρίς σακάκι και γραβάτα ώστε εκεί που θα δουλεύουν να είναι δύο βαθμοί λιγότεροι θερμοκρασία για να κάνει εξοικονόμηση ενέργειας. 

Έχουμε ξεκινήσει, η Δ.Ε.Η. ήδη από την προηγούμενη βδομάδα, μία εκτεταμένη εκστρατεία εξοικονόμησης ενέργειας με απλά πράγματα, όχι μόνο στον ηλεκτρισμό. Θα σας πω μόνο ένα παράδειγμα. 

Αν παρακολουθούμε τα ελαστικά του αυτοκινήτου μας να έχουν την κατάλληλη πίεση έχουμε μία εξοικονόμηση βενζίνης η οποία μπορεί να τρίβει κανείς τα μάτια του μόνο από αυτό το πράγμα. 

Αν στο σπίτι μας χρησιμοποιούμε λαμπτήρες οικολογικούς έχουμε 100 ευρώ τον χρόνο ωφέλεια στον οικογενειακό προϋπολογισμό πέρα από το γεγονός ότι έχουν 4πλάσια διάρκεια ζωής αυτοί οι λαμπτήρες. 

Το υπουργείο μπαίνει την επόμενη βδομάδα σε αυτό το πρόγραμμα εξοικονόμησης ενέργειας γιατί εμείς έχουμε όχι μόνο Έτος Ανταγωνιστικότητας το 2005 και τα επόμενα χρόνια αλλά και Έτος Εξοικονόμησης Ενέργειας και καλούμε τους πολίτες να συντρέξουν αυτή την προσπάθεια. Δεν υπάρχει λόγος να είναι αναμμένο το air condition και να είναι ανοικτές οι πόρτες και τα παράθυρα στο σπίτι. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:
Ευχαριστούμε θερμά τον κύριο Υπουργό. Συγνώμη που σας διακόψαμε, κύριε υπουργέ, γιατί φτάσαμε στον χρόνο τον ειδήσεων. 

Δημήτρης Σιούφας:
Εγώ σας ευχαριστώ πολύ. 
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