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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Ιουνίου 2005 
Χαιρετισμός Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στο πλαίσιο του 2ου Συμποσίου του προγράμματος Dragon
Κυρίες και Κύριοι,

Αγαπητοί προσκεκλημένοι από την Λ.Δ. της Κίνας,

Είμαι ευτυχής που σας καλωσορίζω στην Ελλάδα και ειδικότερα στη Σαντορίνη, σε αυτό το ωραίο νησί του Αιγαίου, στο πλαίσιο του 2ου Συμποσίου του προγράμματος Dragon, ενός φιλόδοξου εγχειρήματος στον τομέα των Παρατηρήσεων Γης, που αποτελεί μια πολύπλευρη συνεργασία μεταξύ της Ευρώπης και της Λ.Δ. της Κίνας.

Μέσω των συνεργασιών αυτών, ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Διαστήματος (ΕΟΔ) παρέχει δορυφορικά δεδομένα στην Κίνα, μια μεγάλη σε έκταση χώρα, 3η στον κόσμο, που αποτελεί τρόπον τινά και ένα πεδίο δοκιμών για διαστημικές τεχνολογικές εφαρμογές. 

Όπως ίσως γνωρίζετε, η Ελλάδα μόλις πρόσφατα έγινε πλήρες μέλος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος, το 16ο κατά σειρά. Το γεγονός αυτό σηματοδοτεί την απαρχή μιας νέας εποχής και ανοίγει νέους ορίζοντες για την Ελληνική επιστημονική κοινότητα και τις Ελληνικές επιχειρήσεις, για μια ενεργότερη συμμετοχή τους στα πολυάριθμα έργα που διαχειρίζεται ο Οργανισμός αυτός. Τα προγράμματα στα οποία συμμετέχει μέχρι σήμερα η χώρα μας είναι το Πρόγραμμα Παγκόσμιας Παρακολούθησης για το Περιβάλλον και την Ασφάλεια (GNES), τα Προγράμματα Τηλεπικοινωνιών (ARTES) και το Τεχνολογικό Πρόγραμμα Γενικής Υποστήριξης (GSTP).

 Το Συμπόσιο αυτό αποτελεί επίσης μια πολύ καλή ευκαιρία για την ελληνική επιστημονική κοινότητα ώστε να ενημερωθεί για τις νέες εξελίξεις στον τομέα των Παρατηρήσεων Γης, καθώς και για τις δυνατότητες συμμετοχής στα διάφορα έργα του προγράμματος Dragon.

Οι εργασίες που θα παρουσιαστούν κατά τη διάρκεια του Συμποσίου, πρόκειται να αναδείξουν την ερευνητική προσπάθεια τόσο των Ευρωπαίων, όσο και των Κινέζων επιστημόνων, είτε αυτοί προέρχονται από πανεπιστήμια, ινστιτούτα ή ερευνητικά κέντρα, έχοντας σαν βάση την αξιοποίηση των δορυφορικών δεδομένων που παρείχε ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός Διαστήματος.

Κυρίες και Κύριοι,

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας θα βρίσκονται πάντα αρωγοί των πρωτοβουλιών που προέρχονται από τα Πανεπιστήμια, τα Ερευνητικά Κέντρα και τη Βιομηχανία, ενισχύοντας το επίπεδο των τεχνολογιών, οι οποίες συσχετίζονται με τις δραστηριότητες του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος και οι οποίες στοχεύουν στη διευκόλυνση των διεθνών συνεργασιών.

Η παρουσία τόσων πολλών και εκλεκτών επιστημόνων εγγυάται για την ποιότητα των αποτελεσμάτων στα οποία θα καταλήξει το παρόν Συμπόσιο.

Τέλος θα ήθελα να σας εκφράσω τις ευχαριστίες μου για την παρουσία σας σήμερα εδώ, στη Σαντορίνη και να σας ευχηθώ μια καλή και ευχάριστη διαμονή και καλή επιτυχία στην επίτευξη των επιστημονικών σας στόχων.  
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


