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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 1η Ιουλίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια του Υδροηλεκτρικού Σταθμού Κερυνίτη

της εταιρείας ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΧΑΪΑΣ Α.Ε.

Αίγιο, 1η  Ιουλίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός  Γιώργος Σαλαγκούδης εγκαινίασαν το νέο Υδροηλεκτρικό Σταθμό Κερυνίτη της εταιρείας ΥΔΡΟΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΑΧΑΪΑΣ Α.Ε.. Στην εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισμό ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Σπήλιος Σπηλιωτόπουλος (υπηρεσιακές υποχρεώσεις δεν του επέτρεψαν να παρευρεθεί στην τελετή των εγκαινίων) και συμμετείχαν ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας Βύρων Πολύδωρας και οι βουλευτές του Νομού Αχαΐας Θεόφιλος Βασιλείου, Απόστολος Κατσιφάρας, Κων. Σπηλιόπουλος και Μιχάλης Μπεκίρης (ο βουλευτής Νίκος Νικολόπουλος που έλειπε στο εξωτερικό έστειλε χαιρετισμό για τα εγκαίνια), ο γενικός γραμματέας Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Παναγιώτης Καββαδάς, ο νομάρχης Αχαΐας Δημήτρης Κατσικόπουλος, οι δήμαρχοι Αιγίου και Πατρέων,  εκπρόσωποι φορέων του Νομού Αχαΐας, κάτοικοι της περιοχής.

Ακολουθεί το κείμενο της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης:

«Η Ανάπτυξη χρειάζεται πολλή Ενέργεια. Το Περιβάλλον χρειάζεται φιλική, ανανεώσιμη Ενέργεια. Η Οικονομία χρειάζεται ελληνική Ενέργεια. Η Περιφέρεια χρειάζεται επαρκή, τοπική Ενέργεια. Αυτές, οι τέσσερις απλές εξισώσεις λύνονται σήμερα εδώ! Όχι από σύμπτωση αλλά από ευσυνείδητη πολιτική και επίμονη προσπάθεια.

Η μονάδα που εγκαινιάζουμε σήμερα έχει εγκατεστημένη ισχύ 2,6 ΜW και αναμένεται να παράγει ετησίως 8,2 εκατ. Kwh. Είναι αποτέλεσμα επιτυχούς επιχειρηματικής δράσης Ελλήνων επιχειρηματιών και αποτελεί ένα ακόμα βήμα στην προσπάθεια να προσεγγίσει η Χώρα μας το στόχο του 20,1%,  στον οποίο προβλέπεται να φτάσουμε, μέχρι το 2010. Σημειώνω ότι, με τη λειτουργία της νέας αυτής μονάδας η εγκατεστημένη ισχύς των Μικρών Υδροηλεκτρικών Μονάδων στο ηπειρωτικό σύστημα, ανεβαίνει στα 69,5 ΜW και η συνολική εγκατεστημένη ισχύ των μονάδων Α.Π.Ε. ανέρχεται σε 630 MW, περίπου, στο σύνολο της Χώρας, συμπεριλαμβανομένων και των έργων συμπαραγωγής. 

Θέλω ακόμη να προσθέσω ότι είναι επιτακτική ανάγκη η περαιτέρω ανάπτυξη του Υδροδυναμικού της Χώρας. Η κατασκευή μικρών υδροηλεκτρικών σταθμών συμβάλλει σημαντικά στην κατεύθυνση αυτή. Εκτιμάται, ότι έως το 2010, η ισχύς των μικρών υδροηλεκτρικών σταθμών που θα βρίσκονται σε λειτουργία θα έχει περίπου τετραπλασιασθεί ή και πενταπλασιασθεί σε σύγκριση με τα σημερινά δεδομένα. Πέραν όμως της ανωτέρω συμβολής του έργου, τα οφέλη από τη λειτουργία του είναι σημαντικά και για την τοπική κοινωνία. Τόσο με τις νέες θέσεις εργασίας που δημιουργήθηκαν, όσο και μέσω των ποσών που θα διατεθούν στους φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης από το 2% των ακαθάριστων εσόδων του σταθμού για έργα ανάπτυξης και βελτίωσης της ποιότητας ζωής των κατοίκων τους. Είναι χαρακτηριστικό της προσπάθειας του Υπουργείου Ανάπτυξης για την ανάπτυξη και στήριξη της περιφέρειας, το γεγονός ότι, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» στο Νομό Αχαΐας έχουν εγκριθεί, χρηματοδοτηθεί και υλοποιούνται 446 έργα συνολικού προϋπολογισμού 95 εκατ. ευρώ και στην ευρύτερη Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 722 έργα ύψους 148 εκατ. ευρώ.   

Άλλωστε, και το έργο που σήμερα εγκαινιάζουμε, εντάχθηκε με προϋπολογισμό 2,5 εκατ. ευρώ στη Δράση 2.1.3 του ΕΠΑΝ για την «παροχή οικονομικών κινήτρων για την ενίσχυση μεμονωμένων ιδιωτικών ενεργειακών επενδύσεων» και χρηματοδοτήθηκε το συνολικό κόστος κατασκευής του κατά 40% (1 εκατ. ευρώ δημόσια δαπάνη).

Η πατρίδα μας, η Ελλάδα είναι ιδανικός χώρος για ανάπτυξη σε μεγάλη έκταση πολλών και διαφορετικών μορφών ενέργειας.

Το επιβάλλουν οι ανάγκες και οι ευκαιρίες: Η ανάγκη για συνεχώς περισσότερη ενέργεια. Η ανάγκη για καθαρή, ανανεώσιμη ενέργεια για να προστατεύσουμε τη φυσική κληρονομιά μας που είναι και η μεγάλη δύναμη της τουριστικής οικονομίας μας. Η ανάγκη για διαρκή παροχή ενέργειας χαμηλού κόστους. Η ανάγκη για πολλά σημεία παραγωγής ενέργειας ώστε το δίκτυο να είναι ασφαλέστερο και η μεταφορά φθηνή. Η ανάγκη της μείωσης της εξάρτησης από το εξωτερικό.

Η ευκαιρία της γεωγραφίας μας.

· Ήλιος άφθονος σχεδόν όλο το χρόνο.

· Άνεμος, μελτέμια την εποχή της μεγάλης καλοκαιρινής ζήτησης στα νησιά μας.

· Ορεινοί όγκοι με πολλές κοιλάδες που μπορούμε να συλλέξουμε πολύτιμο νερό για ενέργεια και άρδευση.

· Γεωθερμική ενέργεια σε ορισμένες περιοχές και επί πλέον 

· Βιοκαύσιμα για λιγότερη ρύπανση.

Αυτή η ποικιλότητα των αναγκών και ευκαιριών μας οδηγεί στο μεγάλο δρόμο της ανάπτυξης των εναλλακτικών, ανανεώσιμων μορφών ενέργειας σε μεγάλη έκταση. Αυτό το μεγάλο Εθνικό Ενεργειακό Πρόγραμμα έχει φυσικά και πολλές άλλες θετικές προεκτάσεις:

· Ανάπτυξη της Περιφέρειας. Εδώ γίνονται τα έργα.

· Ανάπτυξη της Βιομηχανίας μας. Εμείς κάνουμε τα περισσότερα έργα.

· Ξένες επενδύσεις. Εδώ έρχονται οι επενδύσεις γιατί η επένδυση στην ενέργεια σήμερα είναι από τις πιο αποδοτικές.

· Νέες θέσεις εργασίας. Εδώ γίνεται η δουλειά της κατασκευής εδώ θα γίνεται και η δουλειά της λειτουργίας και συντήρησης.

· Καλύτερο περιβάλλον. Εδώ δεν υπάρχει καπνός ή ρύπανση.  Υπάρχει καλύτερο τοπίο, περισσότερος τουρισμός.

Κινούμαστε με Εντατικό Προγραμματισμό,  Ελληνικά και Ξένα κεφάλαια, Ελληνική δουλειά. Απλοποιούμε τις Διαδικασίες και εντατικοποιούμε τα έργα. Έχουμε υποχρέωση ως το 2010 να παράγουμε το 20% της ενέργειας μας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Δεσμεύομαι ότι θα θέσουμε τις βάσεις και θα κάνουμε έργο για σημαντικά μεγαλύτερο ποσοστό.

· Σημειώνω ότι το Υπουργείο νοιάζεται για την Αχαΐα. Βρίσκεται σε διαρκή διαβούλευση για όλα τα αναπτυξιακά θέματα του Νομού. Από κοινού με τους Βουλευτές του Νομού, το Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας κ. Καββαδά, το Νομάρχη Αχαΐας κ. Κατσικόπουλο, το Δήμαρχο κ. Καράβολα και τους φορείς του Νομού δρομολογήσαμε λύση για το Βιοτεχνικό Πάρκο Πάτρας.

· Σήμερα κλιμάκιο συνεργατών μου υπό τον Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρο Παπαδόπουλο βρίσκεται στην Πάτρα για ενημέρωση των Γενικών Γραμματέων των 4 Περιφερειών, των Νομαρχών των 16 Νομών τους, των στελεχών των Διευθύνσεων Ανάπτυξης Πολεοδομίας και Περιβάλλοντος και των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών για το νέο σύστημα αδειοδότησης επιχειρήσεων για το ΕΠΑΝ και τον Αναπτυξιακό Νόμο. 

· Η ενίσχυση του τοπικού δικτύου της περιοχής των Πατρών είναι κρίσιμη τόσο για την ασφαλή τροφοδοσία της περιοχής αλλά και για την τροφοδοσία ολόκληρης της Πελοποννήσου. Τα αναγκαία έργα πρέπει να προωθηθούν με προτεραιότητα. Το κόστος τους - όπως και το κόστος όλων των ανάλογων έργων μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα - το αναλαμβάνει ολόκληρος ο ελληνικός λαός μέσω του ΔΕΣΜΗΕ και της ΔΕΗ. 

Στην περίπτωση των Πατρών, η Κυβέρνηση αναγνωρίζοντας την ιστορική, πολιτιστική και περιφερειακή σημασία της περιοχής πρότεινε να αναληφθεί από το ΔΕΣΜΗΕ και τη ΔΕΗ το κόστος πρόσθετων έργων για τη βελτίωση της αισθητικής της ζωής των πολιτών συνολικού πρόσθετου ύψους 6 εκατ. ευρώ. Για επιπλέον έργα υπογειοποίησης ή κατάργησης γραμμών το κόστος πρέπει να αναληφθεί από την τοπική κοινωνία. Όλοι οι Έλληνες πολίτες είμαστε ίσοι απέναντι στην Ελληνική πολιτεία. Δεν είναι επομένως κοινωνικά ανεκτό να υπάρχουν πολίτες που επιβαρύνονται υπέρμετρα υπέρ άλλων συμπολιτών τους. Πρέπει δε να λάβουμε υπόψη μας ότι υπάρχουν συμπολίτες μας και κοινωνίες (όπως η Κοζάνη, η Πτολεμαϊδα και το Κερατσίνι) που έχουν επιβαρυνθεί επί δεκαετίες ένα δυσανάλογα μεγάλο περιβαλλοντικό κόστος προκειμένου όλοι εμείς να μπορούμε να απολαμβάνουμε το αγαθό της ηλεκτρικής ενέργειας. Δεν είναι δίκαιο, να απευθυνθούμε - ως κοινωνία - σε αυτούς και να τους ανακοινώσουμε ότι πρέπει να επιβαρυνθούν πρόσθετο οικονομικό βάρος προκειμένου να εκτελεσθούν καλύτερα και ακριβότερα έργα κοινής ωφέλειας σε κάποια άλλη περιοχή οπουδήποτε στην Ελλάδα.

· Σ’ ό,τι αφορά το Φυσικό Αέριο και την επέκταση του αγωγού μέχρι την Πάτρα η θέση του Υπουργείου είναι αυτή που έχω κάνει γνωστή από τις 17 Ιανουαρίου 2005 στον Νομάρχη Αχαΐας κ. Δημήτρη Κατσικόπουλο. Ότι, δηλαδή, η ΔΕΠΑ έχει εκπονήσει προμελέτη για την επέκταση του αγωγού Φυσικού Αερίου στο Νομό Αχαΐας, η οποία έχει προσδιορίσει κατ’ αρχήν το κόστος, όπως και το χρονοδιάγραμμα. Το κόστος υπολογίζεται να είναι της τάξης των 120 εκ. ευρώ, ο δε χρόνος μελέτης, αδειών, διαγωνισμού και κατασκευής είναι 4 χρόνια. Είναι βέβαια ακριβές ότι απ’ όλες τις μελέτες προκύπτει ότι προϋπόθεση για την οικονομικότητα του έργου είναι να προστεθεί στις εκτιμώμενες σήμερα αστικές και βιομηχανικές καταναλώσεις μια ακόμη σημαντική κατανάλωση όπως μονάδα ηλεκτροπαραγωγής ή συμπαραγωγής. Η εκπλήρωση της παραπάνω προϋπόθεσης εντάσσεται στον γενικότερο ενεργειακό προγραμματισμό, στον καθορισμό του οποίου οι ανάγκες της περιοχής σας ασφαλώς λαμβάνονται σοβαρά υπόψη.

Με αφορμή, λοιπόν, τα σημερινά εγκαίνια του Υδροηλεκτρικού Σταθμού στον Κερυνίτη ποταμό καλώ τους Έλληνες και τις Ελληνίδες επιχειρηματίες να στηρίξουν αυτό το Εθνικό Έργο. Καλώ όλους τους έλληνες να στηρίξουν τη Νέα Ενέργεια.  Όλοι μαζί να φωτίσουμε, να κινήσουμε, να ζεστάνουμε και να δροσίσουμε την Ελλάδα! Με Νέα Ενέργεια, τη Δική μας Ενέργεια».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


