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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Ιουλίου 2005 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
«Ενημέρωσα σήμερα τον Πρωθυπουργό και τα μέλη του Υπουργικού Συμβουλίου για την πολιτική που εφαρμόζει για την Κυβέρνηση, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου, ο ίδιος, ο Υφυπουργός κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, ο Γενικός Γραμματέας του υπουργείου κ. Νίκος Στεφάνου και το στελεχιακό δυναμικό του Υπουργείου, στο τομέα της ενέργειας. Αναφέρθηκα διεξοδικά στις λεπτομέρειες της κατασκευής του ΕλληνοΤουρκικού αγωγού, τα εγκαίνια της κατασκευής του οποίου έγιναν την Κυριακή από τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας Κώστα Καραμανλή και τον Πρωθυπουργό της Τουρκίας Ταγίπ Ερντογάν.

Ο ΕλληνοΤουρκικός αγωγός, σε συνδυασμό με τον υποθαλάσσιο ΕλληνοΙταλικό αγωγό φυσικού αερίου, για την κατασκευή του οποίου υπέγραψα πρόσφατα με τον Ιταλό Υπουργό Παραγωγικών Δραστηριοτήτων κ. Κλαούντιο Σκαγιόλα, Πρωτόκολλο στήριξης της κατασκευής του και τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, αναβαθμίζουν τη θέση της χώρας μας στο παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη και την μετατρέπουν σε , μεγάλης κλίμακας,  ενεργειακό δίαυλο. Τα έργα αυτά σε συνδυασμό με την πολιτική που προωθούμε για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου που θα φέρει νέες μεγάλες  ιδιωτικές επενδύσεις στη χώρα μας, και την άρση των εμποδίων που υπάρχουν για επιχειρηματικές πρωτοβουλίες στις Α.Π.Ε., θα οδηγήσουν στην υλοποίηση επενδύσεων πάνω από 3,5 δις εκ. Ευρώ στη περίοδο 2005-2009.

Επίσης, ενημέρωσα τους συναδέλφους μου υπουργούς για τις επόμενες πρωτοβουλίες του υπουργείου Ανάπτυξης στο χώρο της ενέργειας:

· Την ενσωμάτωση των Κοινοτικών Οδηγιών 2003/54 και 2003/55 για την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και του φυσικού αεριού, μέσα στις επόμενες εβδομάδες.

· Την ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας για τα βιοκαύσιμα που θα δώσει μια ακόμη παραγωγική διέξοδο στους αγρότες.

· Τη σύσταση Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Πολιτικής για το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό της χώρας.

· Τις πρωτοβουλίες και το ρόλο της χώρας μας στη προώθηση της  υπογραφής της Συνθήκης για δημιουργία ενιαίας ενεργειακής αγοράς στην ΝοτιοΑνατολική Ευρώπη που αναμένεται να γίνει στους επόμενους μήνες.

· Τη προώθηση των νέων διεθνών διασυνδέσεων του δικτύου  μεταφοράς ηλεκτρισμού των 400 ΚV προς Τουρκία και Ιταλία.

· Το νέο πλαίσιο για την έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων σε διάφορες περιοχές της χώρας μας που υπάρχει επενδυτικό ενδιαφέρον.

· Την ενοποίηση των ειδικών φόρων κατανάλωσης πετρελαίου θέρμανσης και κίνησης, σύμφωνα με την εντολή του Πρωθυπουργού. Στο ζήτημα αυτό το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών που έχει την αρμοδιότητα της φορολογικής πολιτικής και το υπουργείο Ανάπτυξης που έχει την ευθύνη της εποπτείας της αγοράς πετρελαιοειδών, θα ολοκληρώσουν εντός του Ιουλίου ένα απλό και τίμιο σύστημα επιστροφής της διαφοράς ειδικού φόρου κατανάλωσης στα νοικοκυριά και τους αγρότες».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


