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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Ιουλίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στην εκδήλωση της First Data International
«Ευχαριστώ θερμά την First Data Hellas, και τον κ. Γιώργο Δρυμιώτη, για την πρόσκληση να παρευρεθώ στη σημερινή εκδήλωση. 

Χαίρομαι πολύ που μου δίνεται η ευκαιρία να σας συγχαρώ για τη συμπλήρωση ενός έτους από την τόσο σημαντική επένδυση της εταιρείας First Data στην Ελλάδα με την εξαγορά της Μονάδας Υπηρεσιών της Delta Singular, πιο γνωστής σε όλους μας ως Δέλτα Πληροφορική. Είναι –χωρίς αμφιβολία- από τις σημαντικότερες ξένες επενδύσεις, στη Χώρα μας τα τελευταία χρόνια, ύψους 261 εκ. ευρώ (ήτοι 326 εκ. δολαρίων). 

Η σημασία που αποδίδει η Νέα Διακυβέρνηση στην ενθάρρυνση και στην προσέλκυση διεθνών επενδύσεων είναι πρωταρχική και αδιαμφισβήτητη. Οι δυνατότητες αξιοποίησης των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Χώρας μας είναι μεγάλες. Γι’ αυτές τις δυνατότητες εργαζόμαστε, ώστε να αξιοποιηθούν πλήρως, και να μετατραπούν σε ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα για την ελληνική οικονομία και για τους επενδυτές που την εμπιστεύονται. 

Ο νέος αναπτυξιακός νόμος –από τις πιο ουσιαστικές νομοθετικές δράσεις των τελευταίων ετών- δίνει με σαφήνεια το στίγμα της πολιτικής μας. Εκφράζει την κυρίαρχη στρατηγική της Κυβέρνησης, την οποία το Υπουργείο Ανάπτυξης διαμηνύει σε όλους τους επιχειρηματικούς φορείς που ενδιαφέρονται να αναπτύξουν τη δράση τους στην ευρύτερη περιοχή μας. 

Ιδιαίτερα στον τομέα των υπηρεσιών, η ελληνική αγορά, έχει πλεονέκτημα στο μοναδικό ελληνικό ανθρώπινο κεφάλαιο. Έχει επίσης πλεονέκτημα τη γεωγραφία, ως έδρα επιχειρηματικής δράσης για τις αγορές της Βαλκανικής και της Ανατολικής Μεσογείου.

Παραγωγικές επενδύσεις όπως αυτή της First Data, η οποία μετέφερε μέρος της δραστηριότητάς της από το Ορλάντο της Φλώριδας των ΗΠΑ στην Ελλάδα, αποτελούν έμπρακτη απόδειξη της εμπιστοσύνης στις αναπτυξιακές δυνατότητες και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της ελληνικής οικονομίας. Αποδεικνύουν τη δυνατότητα της οικονομίας για ταχύτερους ρυθμούς ανάπτυξης και περισσότερες θέσεις δουλειάς. Αποδεικνύουν τη δυνατότητα της Ελλάδας να καταστεί έδρα οικονομικής και τεχνολογικής δράσης για ολόκληρη την περιοχή. 

Συγχαίρω θερμά την First Data International, όλη την διοικητική και στελεχιακή της ομάδα, για την πρωτοβουλία της να ιδρύσει στην Αθήνα το Κέντρο Ανάπτυξης Λογισμικού της, το οποίο θα εξυπηρετήσει τις αγορές όλης της Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής και της Αφρικής. Η Ελλάδα γίνεται στρατηγείο επιχειρήσεων από όλο τον κόσμο, αξιοποιώντας τη γεωστρατηγική θέση της. Τη θέση της στην Ευρωπαϊκή Ένωση, την πολιτική και οικονομική σταθερότητα, τις εξαίρετες προοπτικές της για το μέλλον.

Εύχομαι πολλές ακόμα επιτυχίες σαν αυτή.»
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


