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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Ιουλίου 2005 

Bασικά Σημεία της Eισήγησης του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο Υπουργικό Συμβούλιο για την Ενεργειακή Πολιτική

«Αμέσως μετά την ανάληψη της διακυβέρνησης της χώρας, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης έθεσε ως στόχο την εφαρμογή μιας επιθετικής πολιτικής που στηρίζεται στους εξής άξονες :

α.
Τον συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων ενεργειακών φορέων (ΡΑΕ, ΔΕΗ, ΔΕΣΜΗΕ) σε μία ενιαία ενεργειακή πολιτική

β.
Στην ασφαλή τροφοδοσία της αγοράς, των νοικοκυριών και των επιχειρήσεων με ηλεκτρισμό, πετρέλαιο και φυσικό αέριο

γ.
Στη διασφάλιση των χαμηλότερων δυνατών τιμών των καυσίμων για τα νοικοκυριά και τις επιχειρήσεις

δ.
Στην απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου 

ε.
Στη διείσδυση του φυσικού αερίου και των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ) στο ενεργειακό μας ισοζύγιο 

ζ.
Στη προώθηση μεγάλων διεθνών ενεργειακών έργων με σκοπό η χώρα μας να μετατραπεί σε ενεργειακό δίαυλο στους τομείς του πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού 

η.
Στην ενίσχυση του ρόλου της χώρας μας στους μεγάλους διεθνείς ενεργειακούς οργανισμούς

θ.
Στη συγκρότηση μακροπρόθεσμου ενεργειακού σχεδιασμού.

1. «Ενώ στο παρελθόν οι σχέσεις ΡΑΕ, ΔΕΗ και ΔΕΣΜΗΕ ήταν από εχθρικές έως την καλύτερη περίπτωση ουδέτερες, εξασφαλίσθηκε με το συντονισμό του Υπουργείου Ανάπτυξης, η στενή συνεργασία όλων των εμπλεκομένων φορέων.  Με τον τρόπο αυτό όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς έχουν συμπαραταχθεί σε μία σαφή και στοχευμένη ενεργειακή πολιτική.

2. Η τροφοδοσία της αγοράς σε ηλεκτρισμό, πετρέλαιο και φυσικό αέριο υπήρξε ομαλή, τόσο στην περίοδο των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών αγώνων όσο και στη συνέχεια. Παρά τις ελλείψεις σε υποδομές που παραλάβαμε, πετύχαμε την εύρυθμη λειτουργία των αγορών. Παράλληλα οι τιμές των καυσίμων στη χώρα μας , παρά την έκρηξη των διεθνών τιμών του πετρελαίου, παρέμειναν σε ικανοποιητικά επίπεδα. Είναι χαρακτηριστικό με βάση τα στοιχεία της τελευταίας τιμοληψίας, ότι ενώ από τις αρχές του 2004, η τιμή του πετρελαίου έχει αυξηθεί κατά 83% , η αύξηση της τιμής της βενζίνης έχει περιοριστεί σε 26%. Η συγκράτηση των τιμών στη χώρα μας στηρίχθηκε στην καλή συνεργασία και τις στενές επαφές με όλους τους φορείς της αγοράς (διυλιστήρια, εταιρείες εμπορίας, μεταπωλητές, πρατηριούχοι) την εντατικοποίηση των ελέγχων της επιτροπής ανταγωνισμού για διαπίστωση περιπτώσεων συμπράξεων, τους ελέγχους της γενικής γραμματείας εμπορίου και τους ελέγχους των Κ.Ε.Δ.Α.Κ. 

3. Ενισχύσαμε το σύστημα μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, όσο δεν είχε γίνει συνολικά στο διάστημα των 5 προηγουμένων ετών. 

Πρώτον: Κατασκευάστηκαν δύο νέοι υποσταθμοί, τοποθετήθηκαν αυτομετασχηματιστές και πυκνωτές στις γραμμές μεταφοράς. 

Δεύτερον : Ήδη, με σκοπό τον περιορισμό της αέργου ισχύος και της ενίσχυσης της ευστάθειας του συστήματος, βρίσκεται σε εξέλιξη μεγάλο πρόγραμμα για την τοποθέτηση πυκνωτών σε κτίρια που στεγάζονται υπηρεσίες του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Μέχρι σήμερα μόνο στη ΔΕΗ έχουν τοποθετηθεί πυκνωτές σε 136 κτίρια, ενώ ο συνολικός αριθμός των κτιρίων, στα οποία ενισχύθηκε η αντιστάθμισή τους, υπερέβη τα 400. 

Τα πρώτα αποτελέσματα είναι εμφανή. Αν και τις θερμές ημέρες της προηγούμενης εβδομάδας η κατανάλωση ξεπέρασε τα 9000 MW, η τάση του συστήματος παρέμεινε σε πολύ ψηλά επίπεδα. Παίρνουμε όλα τα μέτρα για την αποφυγή black out.

Τρίτον : Eπιλύσαμε μια σειρά από εκκρεμότητες με σκοπό να ολοκληρωθεί η κατασκευή και να τεθεί σε λειτουργία η νέα μονάδα ηλεκτροπαραγωγής των ΕΛΛ.ΠΕ. στη Θεσσαλονίκη. Προς το τέλος του χρόνου θα τεθεί σε λειτουργία τόσο η μονάδα αυτή, όσο και η νέα μονάδα της ΔΕΗ στο Λαύριο.

Τέταρτον : Αποφασίστηκε, από το Δ.Σ. της ΔΕΗ, η αντικατάσταση τεσσάρων πεπαλαιωμένων  μονάδων της εταιρίας συνολικής ισχύος 1600ΜW, με ισοδύναμης ισχύος νέες και σύγχρονες μονάδες. Οι μονάδες αυτές, με απόφαση του Δ.Σ. της Δ.Ε.Η. και τη σύμφωνη γνώμη του υπουργείου Ανάπτυξης, θα κατασκευαστούν, με φυσικό αέριο στο Αλιβέρι, τη Μεγαλόπολη και το Κερατσίνι (ή δεύτερη στο Αλιβέρι) καθώς και μία λιγνιτική μονάδα στη Δυτική Μακεδονία.

Πέμπτον : Επιταχύνουμε τις διαδικασίες για τη κατασκευή γραμμής μεταφοράς που  θα συνδέει το ηλεκτρικό δίκτυο της Ελλάδας με τη Τουρκία, μεταφορικής ικανότητας 1000 MW και μελετάται η δημιουργία και δεύτερης γραμμής μεταφοράς 500 ΜW προς και από την Ιταλία.

Έκτον : Προωθούμε προγράμματα για την εξοικονόμηση ενέργειας και ενημερώνουμε (το ΥΠΑΝ και η ΔΕΗ),  με διαφημιστική εκστρατεία, τους πολίτες,  για τη σημασία της εξοικονόμησης ενέργειας. Δημιουργούμε μια νέα κουλτούρα εξοικονόμησης ενέργειας στους Έλληνες καταναλωτές. Η πολιτική αυτή συμπίπτει με την πολιτική και τις πρωτοβουλίες της Ε.Ε. στο τομέα αυτό.
Έβδομον: Παράλληλα, προωθήσαμε νομοθετικά και οργανωτικά τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας των ΚΕΔΑΚ και επεκτείναμε τους ελέγχους για την καταπολέμηση της νοθείας των καυσίμων σε όλη την Ελλάδα. 

Όγδοον : Τέλος, διευρύναμε το ωράριο λειτουργίας των πρατηρίων υγρών καυσίμων στη χειμερινή και θερινή περίοδο κατά 1 και 1,5 ώρα αντίστοιχα.

Ένατον : Εκπονήθηκε και υλοποιείται ειδικό πρόγραμμα για την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας στα νησιά με προτεραιότητα τη Ρόδο, τη Λέσβο, τη Σάμο, την Κέρκυρα και τις Κυκλάδες. Ειδικά για τη Κρήτη, το υπουργείο Ανάπτυξης σε συνεργασία με τη ΔΕΗ εκπόνησε τον ενεργειακό σχεδιασμό της με ορίζοντα τις ενεργειακές ανάγκες του 2020. Το πρόγραμμα αυτό βρίσκεται σε ανάπτυξη ύστερα από τη συνεργασία με όλους του πολιτικούς και κοινωνικούς φορείς της Κρήτης.

4.
Προωθούμε την πλήρη απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. 

Πρώτον : Στον τομέα του ηλεκτρισμού εκδώσαμε τους κώδικες για την τιμολόγηση του ηλεκτρικού ρεύματος. Η έκδοση των κωδίκων, καθυστερούσε επί 6 χρόνια και ήταν αναγκαία για την προώθηση επενδύσεων στον τομέα αυτό. Μέσα στις επόμενες ημέρες καταθέτουμε στη Βουλή και την ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας 54/2003 για τον ηλεκτρισμό. Παράλληλα, τον Οκτώβριο θα είναι έτοιμος ο διαγωνισμός για τα 900MW των ιδιωτών ηλεκτροπαραγωγών. Ο διαγωνισμός αυτός θα αποτελέσει το ουσιαστικό έναυσμα για το ξεκίνημα ιδιωτικών επενδύσεων 

στον τομέα της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

Δεύτερον : Επιπλέον βρισκόμαστε στο τελικό στάδιο της διαβούλευσης για την ενσωμάτωση της Οδηγίας 55/2003 για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου.

Τρίτον : Προωθούμε την κατάρτιση νομοθετικού πλαισίου για την ανάπτυξης εγχώριας αγοράς βιοκαυσίμων.

Τέταρτον : Για τη διείσδυση του φυσικού αερίου, το υπουργείο Ανάπτυξης σε στενή συνεργασία με τη ΔΕΠΑ, προώθησε από τους πρώτους δύο μήνες της διακυβέρνησης, την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 11 νέες πόλεις ενώ πρόσφατα ολοκληρώθηκε η μελέτη σκοπιμότητας για την επέκταση στη Δυτική Θεσσαλία 

Είναι χαρακτηριστικό ότι πέρυσι οι επενδύσεις της ΔΕΠΑ Α.Ε. ανήλθαν σε 44 εκατ. Eυρώ, ενώ εφέτος θα υπερβούν τα 90 εκατ. Ευρώ (αύξηση πάνω από 100%).  Κεντρικός στρατηγικός μας στόχος στο χώρο της ενέργειας είναι η ενίσχυση του χώρου των ΑΠΕ (Αιολική, Ηλιακή ενέργεια, Γεωθερμία, κλπ) στον ενεργειακό μας ισοζύγιο. Είναι χαρακτηριστικό ότι μέσα σε 15 μήνες εκδόθηκε το 25% των αδειών διασύνδεσης σε Αιολικά πάρκα που χορηγήθηκαν συνολικά στη περίοδο 1994-2004. Μαζί με το ΥΠΕΧΩΔΕ, προχωρούμε άμεσα στο ειδικό χωροταξικό σχεδιασμό για επενδύσεις σε ΑΠΕ, γεγονός πολύ σημαντικό καθώς θα μπορούν να προωθηθούν άμεσα επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων Ευρώ, που είτε λίμναζαν, είτε ματαιώνονταν λόγω νομοθετικών προβλημάτων και προσφυγών μικρών ομάδων κατοίκων στο Συμβούλιο της Επικρατείας.

5. Στο τομέα των διεθνών ενεργειακών έργων, είχαμε τρεις σημαντικές επιτυχίες :

Πρώτον : Τον Απρίλιο, υπογράψαμε, Μνημόνιο Συνεργασίας με τη Ρωσία και τη Βουλγαρία για τη κατασκευή του αγωγού Mπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. Επιλύθηκε μια εκκρεμότητα 13 ετών.

Δεύτερον : Πριν από δέκα ημέρες, υπέγραψα μαζί με τον Ιταλό Υπουργό Παραγωγικών Δραστηριοτήτων κ. Σκαγιόλα, Πρωτόκολλο Εκδήλωσης Προθέσεων με το οποίο οι δύο Κυβερνήσεις δηλώνουν τη στήριξη στη κατασκευή του υποθαλάσσιου αγωγού που θα συνδέει την Ελλάδα με την Ιταλία.

Τρίτον : Επιλύσαμε μια σειρά από εκκρεμότητες και ήδη ξεκίνησε η κατασκευή του ΕλληνοΤουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, ο οποίος θα τεθεί σε πλήρη λειτουργία στις αρχές 2007. 

Οι επενδύσεις των έργων αυτών προσεγγίζουν το 1,5 δισ. Ευρώ, και θα δημιουργήσουν χιλιάδες θέσεις εργασίας έχοντας μεγάλη συνεισφορά στην περιφερειακή ανάπτυξη για τη περίοδο 2005-2009. 

Εάν συνυπολογίσουμε και τις επενδύσεις της ΔΕΗ, των ιδιωτών ηλεκτροπαραγωγών και των επενδυτών σε Α.Π.Ε., τότε οι αναμενόμενες ενεργειακές επενδύσεις στη περίοδο 2005-2009 θα υπερβούν τα 3,5 δισ. Ευρώ.

6. Η χώρα μας στους τελευταίους 15 μήνες ενίσχυσε τη θέση της και τη συμμετοχή της σε μεγάλους διεθνείς ενεργειακούς οργανισμούς.

Πρώτον : Η χώρα μας έχει μεγάλη συμβολή (όπως αναγνώρισε ο αρμόδιος Επίτροπος Πίλμπαγκς) στη προώθηση της Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα των χωρών της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης. Διασφαλίσαμε δύο σημαντικές έδρες (έδρα Συμβουλίου Ρυθμιστών και έδρα  Ηλεκτρισμού) και εξασφαλίσαμε την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την υπογραφή της Συνθήκης το φθινόπωρο στην Αθήνα

Δεύτερον : Διοργανώσαμε, με μεγάλη επιτυχία, τη Σύνοδο των Υπουργών Ενέργειας των Παρευξείνιων χωρών  στην Αλεξανδρούπολη το Μάρτιο. Βασικό αποτέλεσμα της Διάσκεψης, η συμφωνία όλων των χωρών της ευρύτερης περιοχής για την προώθηση της συνεργασίας και των ενεργειακών διασυνδέσεων μεταξύ των χωρών -  μελών του ΟΣΕΠ.

Τρίτον : Διοργανώσαμε, στην Αθήνα, πριν από 10 ημέρες τη πρώτη κοινή σύνοδο των Υπουργών Ενέργειας και εκπροσώπων της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων των χωρών που συμμετέχουν στην Ενεργειακή Κοινότητα της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης .

7. Ηδη, βρίσκεται στο τελευταίο στάδιο της κατάρτισης η επανασύσταση με νόμο του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Πολιτικής. Σκοπός της σύστασης του Σ.Ε.Ε.Σ. θα είναι η μελέτη και πρόταση στο υπουργείο Ανάπτυξης κυλιόμενου προγράμματος μακροχρόνιου ενεργειακού σχεδιασμού για τη χώρα. Η χώρα χρειάζεται σύγχρονο, με ορίζοντα δεκαετιών, μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό, που θα λαμβάνει υπόψη τις διεθνείς εξελίξεις στον ηλεκτρισμό, στο πετρέλαιο, στο φυσικό αέριο και τις άλλες μορφές ενέργειας.

8. Το νέο πλαίσιο για την έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων σε διάφορες περιοχές της χώρας μας που υπάρχει επενδυτικό ενδιαφέρον.

9. Την ενοποίηση των ειδικών φόρων κατανάλωσης πετρελαίου θέρμανσης και κίνησης, σύμφωνα με την εντολή του Πρωθυπουργού. Στο ζήτημα αυτό το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών που έχει την αρμοδιότητα της φορολογικής πολιτικής και το υπουργείο Ανάπτυξης που έχει την ευθύνη της εποπτείας της αγοράς πετρελαιοειδών, θα ολοκληρώσουν εντός του Ιουλίου ένα απλό και τίμιο σύστημα επιστροφής της διαφοράς ειδικού φόρου κατανάλωσης στα νοικοκυριά και τους αγρότες».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


