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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Ιουλίου 2005 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας επεσκέφθη σήμερα τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια, τον οποίο ενημέρωσε για τα πρόσφατα τρία ενεργειακά έργα που «καθιστούν» όπως τόνισε, «τη χώρα μας διεθνή ενεργειακό κόμβο» καθώς και για μια σειρά αναπτυξιακών πρωτοβουλιών της Κυβέρνησης που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα, στηρίζουν την έρευνα και την καινοτομία, ενισχύουν τα ερευνητικά κέντρα, προωθούν το εμπόριο, ευνοούν την επιχειρηματικότητα του Έλληνα και συμβάλλουν στην προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων και την εξασφάλιση ενεργειακής επάρκειας. Επίσης, σε ερωτήσεις των δημοσιογράφων, μετά την επίσκεψη στον κ. Παπούλια, ο κ. Σιούφας διευκρίνισε ότι η ενοποίηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης είναι προς το συμφέρον των πολιτών και της οικονομίας και ότι, όπως τόνισε, «δεν πρόκειται ούτε τα νοικοκυριά, ούτε οι αγρότες να υποστούν ούτε ένα ευρώ ζημιά». 

Μετά τη συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας ο κ. Σιούφας έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις:

«Ενημέρωσα τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για τις εξελίξεις που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό κόμβο.

1ον :
Για τα εγκαίνια κατασκευής του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου που έγιναν από τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον Τούρκο ομόλογό του Ταγίπ Ερντογάν. Αλλά και για τις προσπάθειες που καταβάλλονται ώστε το έργο να ολοκληρωθεί το ταχύτερο δυνατόν.

2ον :
Για το πρωτόκολλο που υπογράψαμε με τον Ιταλό ομόλογό μου Κλαούντιο Σκαγιόλα, μόλις μια εβδομάδα πρωτύτερα, εδώ στην Αθήνα, για την προώθηση 

του ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου. Και 

3ον :
Για την πολιτική συμφωνία που υπογράψαμε με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, ένα θέμα για το οποίο και ο ίδιος είχε εργαστεί, αφού οι σχετικές προσπάθειες είχαν αρχίσει πριν από δεκατρία (13) χρόνια.

Βεβαίως είχα την ευκαιρία να ενημερώσω τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και για μια σειρά αναπτυξιακών πρωτοβουλιών της κυβέρνησης, κυρίως μάλιστα των πρωτοβουλιών που αφορούν στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, τη στήριξη της έρευνας και της καινοτομίας, την ενίσχυση των ερευνητικών κέντρων, τα μέτρα που προωθούμε για να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. 

Την ίδια ενημέρωση έκαναν και για τη διασύνδεση των ηλεκτρικών δικτύων με την Τουρκία, ένα έργο το οποίο ξεκίνησε και βεβαίως για τις οδηγίες που έχω δώσει στον ΔΕΣΜΙΕ και τη ΔΕΗ για ένα δεύτερο καλώδιο διασύνδεσης των ηλεκτρικών δικτύων μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας εκατέρωθεν μεταξύ της Ελλάδος και της Ιταλίας. 

Όλα αυτά τα έργα, τα επόμενα πέντε χρόνια, από το 2005 μέχρι το 2009, μαζί με την επέκταση του φυσικού αερίου σε 13 νομούς στη χώρα, τις επενδύσεις στις ΑΠΕ, θα φέρουν επενδύσεις της τάξης των 3,5 δις ευρώ και βεβαίως θα δημιουργήσουν χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει ανησυχία κε Υπουργέ, για την τιμή του πετρελαίου θέρμανσης και το κόστος που θα έχει στον οικογενειακό προϋπολογισμό. Δηλαδή, λέει ο κόσμος ότι τον Σεπτέμβρη θα πρέπει να δώσει χρήματα και δεν ξέρει αν θα πάρει πίσω αυτή τη διαφορά και με ποιον τρόπο.

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Πρώτον, οι πολίτες δεν πρέπει να ανησυχούν - και εννοώ και τα νοικοκυριά και οι αγρότες – γιατί είδα και εγώ σήμερα μια διακίνηση φόβου σε ό,τι αφορά τη μεγάλη προσπάθεια την οποία κάνει η Κυβέρνηση για να καταπολεμήσει τη μεγαλύτερη εστία διαφθοράς, που είναι το λαθρεμπόριο στο πετρέλαιο θέρμανσης. Η οδηγία του Πρωθυπουργού είναι το σύστημα να είναι τίμιο και απλό. Αυτή την οδηγία έχουν ο αρμόδιος Υπουργός  Οικονομίας και Οικονομικών κ. Αλογοσκούφης, ο οποίος χειρίζεται τα ζητήματα των φόρων και των δασμών, σε συνεργασία με το Υπουργείο Ανάπτυξης, για να δώσουν αυτή την τίμια και απλή λύση. Η διαπίστωση ορισμένων ότι αυτό το πράγμα θα επιβαρύνει τα νοικοκυριά και τους αγρότες, δεν έχει απολύτως καμία βάση. Το λέω για μια ακόμα φορά και κάνω καθαρό, μέχρι το τέλος Ιουλίου, τα Υπουργεία Οικονομίας και Οικονομικών και Ανάπτυξης θα δώσουν αυτή τη λύση, η οποία είναι προς το συμφέρον και των νοικοκυριών, είναι προς το συμφέρον και των αγροτών και την ίδια ώρα η διαφθορά υφίσταται το πιο καίριο πλήγμα. Πρόκειται για μια ακόμα διαρθρωτική αλλαγή. Αρκεί να σημειώσετε ότι για την καταπολέμηση του λαθρεμπορίου των καυσίμων χρησιμοποιούνται περισσότεροι από 2,5 χιλιάδες υπάλληλοι. Είναι μια πληγή χαίνουσα, εδώ και πολλά χρόνια. Αυτό το οποίο θα ήθελα να παρακαλέσω είναι να στηρίζετε τέτοιου είδους διαρθρωτικές αλλαγές και πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης για να μπορέσει η πατρίδα μας να πάει μπροστά. Η ενοποίηση του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης είναι προς το συμφέρον των πολιτών. Δεν πρόκειται ούτε τα νοικοκυριά, ούτε οι αγρότες να υποστούν ούτε ένα ευρώ ζημιά, αλλά ταυτόχρονα το κέρδος θα είναι για ολόκληρη την οικονομία, θα είναι για ολόκληρη την κοινωνία, με την καταπολέμηση της διαφθοράς που υπάρχει σ΄ αυτό το χώρο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, έτσι κι αλλιώς όμως, θα δώσουμε περισσότερα λεφτά για να πάρουμε την ίδια ποσότητα από το Σεπτέμβρη και μετά.

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θα υπάρξει τρόπος επιστροφής αυτών των χρημάτων, άμεσος και δεν έχει κανένας να ανησυχεί από αυτή τη λύση. Οι λύσεις που δίνουμε - και αυτός είναι ο σκοπός της πολιτικής – είναι το καλό των πολιτών. Και αυτή η Κυβέρνηση και αυτός ο Πρωθυπουργός πρώτα νοιάζονται τους πολίτες και ιδιαίτερα τους ασθενέστερους, αλλά ταυτόχρονα, όλοι μαζί, πρέπει να πάμε τη χώρα μπροστά με διαρθρωτικές αλλαγές και καταπολεμώντας τη διαφθορά.  Και χρειαζόμαστε την συμμετοχή όλων, τη συμμετοχή των πολιτών».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


