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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 8 Ιουλίου 2005 

Χαιρετισμός του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εβδομάδα Επιστήμης και Τεχνολογίας

που διοργανώθηκε από  τη Γενική Γραμματεία Έρευνας & Τεχνολογίας


Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη στην εκδήλωση λήξης της «1ης Εβδομάδας Επιστήμης και Τεχνολογίας», η οποία διοργανώθηκε για πρώτη φορά στη χώρα μας από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης στους χώρους του Ζαππείου. Όπως τόνισε ο κ. Σιούφας «επιδιώκουμε να καθιερωθεί και στην Ελλάδα ως θεσμός ετήσιος για να αποτελεί σημείο αναφοράς για τα τεχνολογικά επιτεύγματα της χώρας μας και της εποχής μας». 


Τα εγκαίνια της Εβδομάδας αυτής, την οποία επισκέφτηκε και ο πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής λίγο πριν από τη λήξη της, έγιναν στις 30 Ιουνίου 2005 παρουσία του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και της υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Μαριέτας Γιαννάκου, του γενικού γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή κ. Γιάννη Τσουκαλά, του προέδρου του Εθνικού Συμβουλίου έρευνας και Τεχνολογίας ακαδημαϊκού και καθηγητή κ. Δημήτρη Νανόπουλου και του α’ και β’ αντιπροέδρου του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας κ.κ. Δημήτρη Τριχόπουλου και Χριστόδουλου Στεφανάδη.


Στην έκθεση αυτή 35 ερευνητικοί φορείς, πανεπιστήμια και επιχειρήσεις παρουσίασαν τα αποτελέσματα των δραστηριοτήτων τους στους τομείς της επιστήμης και της τεχνολογίας με διαδραστικό και κατανοητό τρόπο, με βασικό στόχο την εξοικείωση του κοινού με τις νέες τεχνολογίες και τη σημασία τους στην καθημερινή ζωή. 


Στην ομιλία του κατά την τελετή λήξης της «1ης Εβδομάδας Επιστήμης και Τεχνολογίας», ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας επεσήμανε τη σημασία της εκδήλωσης αυτής, της «Γιορτής της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομικής επιχειρηματικότητας», όπως είπε, και αναφέρθηκε στις σημερινές έντονες προκλήσεις για τη χώρα μας, αφού, όπως επεσήμανε, «το σημείο εκκίνησης είναι από τα χαμηλότερα της Ευρώπης» στον τομέα αυτό.


Επισυνάπτεται το κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα κατά τη λήξη της «1ης Εβδομάδας Επιστήμης και Τεχνολογίας».  

«Είναι μεγάλη τιμή και εμπεριέχει ένα πολυσήμαντο συμβολισμό η παρουσία του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, στην εκδήλωση που διοργάνωσε η Γενική Γραμματεία Έρευνας & Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, με τίτλο «Εβδομάδα Επιστήμης και Τεχνολογίας». Είναι μια ακόμη έκφραση του ενδιαφέροντος ίδιου του Πρωθυπουργού (όπως και ολόκληρης της Κυβέρνησης) για την επένδυση στη Νέα Γνώση, την Τεχνολογία, την Έρευνα και την Καινοτομία. 

Η εκδήλωση αυτή (που διοργανώνεται στο πλαίσιο του προγράμματος «Ανοικτές Θύρες» του ΕΠΑΝ) θα έλεγα ότι είναι ένα πανηγύρι, της Έρευνας, της Τεχνολογίας και της καινοτομικής επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Πανεπιστήμια, ερευνητικά Κέντρα, αλλά και ιδιωτικές επιχειρήσεις, εδώ και μια βδομάδα, δείχνουν στους επισκέπτες τι μπορεί να παραγάγει η Γνώση σε συνδυασμό με τη φαντασία και την επιχειρηματικότητα. Δείχνουν στους Έλληνες ότι η Επιστήμη και η Τεχνολογία μπορούν να βελτιώσουν τη σχέση μας με τη φύση και να συμβάλουν αποτελεσματικά

· στη βελτίωση των συνθηκών ζωής, 

· στην αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών ή απειλών για το περιβάλλον, 

· στην αναβάθμιση της ιατρικής φροντίδας, την πρόληψη και τη θεραπεία, 

· στη βελτίωση της οργάνωσης και των συνθηκών εργασίας.

Οι απτές αυτές αποδείξεις για τα αποτελέσματα της Έρευνας και της Τεχνολογίας δείχνουν σε όλους τους πολίτες και ιδιαίτερα στους νέους μας ότι η πρόκληση της Κοινωνίας της Γνώσης δεν είναι αφηρημένο ιδεολόγημα, αλλά ένας μονόδρομος για κάθε λαό που θέλει να κερδίσει το μέλλον. Δείχνουν ότι σ΄ ένα κόσμο που αλλάζει ραγδαία, σ’ ένα κόσμο που χαρακτηρίζεται από την επανάσταση της Τεχνολογίας, οι λαοί που θα υστερούν στην Τεχνολογία θα μοιάζουν «αναλφάβητοι».

Συγχαίρω όσους συμμετείχαν στην έκθεση καινοτομικών προϊόντων. Τους ερευνητικούς φορείς, τα Πανεπιστήμια, αλλά και τις ιδιωτικές επιχειρήσεις. Συγχαίρω τη Γενική Γραμματεία Έρευνας & Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης για τα αποτελέσματα των ερευνητικών προγραμμάτων της. Δείχνουν ότι τα χρήματα που δαπανούνται για έρευνα «πιάνουν τόπο». Σημειώνω ότι πολλά από τα εκθέματα πρόκειται να μπουν σε εφαρμογή στο αμέσως επόμενο διάστημα. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι το ερευνητικό κέντρο της Ακαδημίας Αθηνών, εργάζεται για να θέσει σε εφαρμογή στα νοσοκομεία της Χώρας (και μάλιστα από τον προσεχή Οκτώβριο). το πρότυπο σύστημα Ιπποκράτης «μ.σ.τ.» για τη βελτίωση της πρώιμης διάγνωσης του καρκίνου του μαστού. 

Θέλω ακόμη να αναφερθώ με ιδιαίτερη περηφάνια σε δύο Έλληνες ερευνητές που τιμήθηκαν από την Global του Eco-Tech Awards που λειτούργησε στο πλαίσιο της EXPO 2005 στην Ιαπωνία. Ο ένας είναι ο ερευνητής Θεόφιλος Ιωαννίδης, χημικός μηχανικός του Ερευνητικού Ινστιτούτου Χημικής Μηχανικής και Χημικών Διεργασιών Υψηλών Θερμοκρασιών του ΙΤΕ, που κατέθεσε εμπεριστατωμένη πρόταση να χρησιμοποιηθεί ο αέρας ως μονωτικό υλικό. Ο άλλος είναι ο Αθανάσιος Κωνσταντόπουλος, διευθυντής του Εργαστηρίου Τεχνολογίας Σωματιδίων και αερολυμάτων του ΕΚΕΤΑ, που κατέθεσε πρόταση να χρησιμοποιηθεί το νερό ως καύσιμη ύλη. Οι προτάσεις τους κατατάχθηκαν ανάμεσα στις 100 καλύτερες περιβαλλοντικές τεχνολογίες από 236 υποψηφιότητες. Η διάκρισή τους τιμά και τους ίδιους και τη Χώρα. Αναδεικνύει και το ερευνητικό έργο τους και την προσπάθεια της Χώρας μας να συμβάλλει δραστικά στην επίλυση των περιβαλλοντικών προβλημάτων.

Παρά τα σημαντικά αυτά επιτεύγματα και εκθέματα που παρουσιάσθηκαν στην 1η Εβδομάδα Επιστήμης και Τεχνολογίας, οι προκλήσεις για τη Χώρα μας είναι ιδιαίτερα έντονες. Το σημείο εκκίνησης είναι από τα χαμηλότερα στην Ευρώπη και ο παραγωγικός ιστός αποτελείται από επιχειρηματικές δραστηριότητες χαμηλής και μέσης τεχνολογίας, που δεν παρουσιάζουν δυναμική ζήτησης για νέα γνώση. Αξίζει όμως να σημειωθεί ότι, ενώ οι επιδόσεις του εμπορικού μας ισοζυγίου κινούνται αρνητικά, οι κλάδοι που χαρακτηρίζονται ως υψηλής τεχνολογίας εμφανίζουν θετική εξέλιξη. Χρέος μας τώρα είναι να κινηθούμε πιο δυναμικά, πιο αποφασιστικά. Να κινηθούμε πιο συλλογικά. Να αξιοποιήσουμε τις ευκαιρίες που βρίσκονται μπροστά μας. Σημειώνω ότι...

· Οι διαβουλεύσεις για το σχεδιασμό του 7ου Προγράμματος Πλαισίου έχουν ήδη ξεκινήσει και ένα ιδιαίτερα αξιόλογο τμήμα της ερευνητικής μας κοινότητας έχει κινητοποιηθεί στο μέτωπο των εθνικών εκπροσωπήσεων στα διάφορα ευρωπαϊκά όργανα, ύστερα από επιλογή με διαφανείς και ανοιχτές διαδικασίες.

· Η Χώρα μας είναι από τις αρχές του 2005 μέλος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος, γεγονός που πρόκειται να συμβάλει στην ανάπτυξη νέων πεδίων για τη βιομηχανική τεχνολογία και την αναβάθμιση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων που θα συμμετάσχουν στα προγράμματα.

· Οι προτάσεις μας για το 4ο Κ.Π.Σ. δίνουν έμφαση στην υποστήριξη της ερευνητικής δραστηριότητας σε επιλεγμένους τομείς, ιδιαίτερα σημαντικούς για την Ελληνική Οικονομία, την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας και το ανθρώπινο δυναμικό.

Άμεση προτεραιότητά μας είναι η θεσμική μεταρρύθμιση για την αναβάθμιση και τον εξορθολογισμό του συστήματος διοίκησης και αξιοποίησης της έρευνας, σύμφωνα με τις εξαγγελίες μας. Η Κυβέρνηση είναι έτοιμη να προχωρήσει σε ουσιαστικές θεσμικές μεταβολές προς την κατεύθυνση...

- 
της διαφάνειας,

- 
της αξιοκρατίας,

- 
της αριστείας,

- 
της επιβράβευσης της επίδοσης,

- 
της σύνδεσης των παροχών της Πολιτείας με την απόδοση,

- 
της κοινωνικής ανταπόδοσης, της Έρευνας και της Τεχνολογίας.

Ήδη, το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΣΕΤ) υπό την προεδρεία του ακαδημαϊκού και καθηγητή κ. Δημήτρη Νανόπουλου ενέκρινε στην ολομέλειά του τα κείμενα εργασίας για την αναθεώρηση του νομοθετικού πλαισίου και την ίδρυση οριζοντίων οργάνων διοίκησης της έρευνας, όπως είχε εξαγγείλει στις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Τα κείμενα αυτά θα υποστούν την επεξεργασία κοινής επιτροπής του Υπουργείου Παιδείας και του Υπουργείου Ανάπτυξης και υπό την μορφή νομοθετικών κειμένων θα δοθούν για διαβούλευση.

Φιλοδοξούμε να δημιουργήσουμε τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να προκαλέσουν πλήρη συστράτευση του επιστημονικού δυναμικού της Χώρας μας. Φιλοδοξούμε να δημιουργήσουμε τους όρους και τις προϋποθέσεις που θα προσελκύσουν στην Πατρίδα μας εξέχουσες προσωπικότητες του Ελληνισμού που διαπρέπουν πέρα από το σύνορά μας. Το προσκλητήριο είναι ανοικτό, για όλους. Χωρίς διακρίσεις και χωρίς εξαιρέσεις. Το όραμά μας για μια νέα καλύτερη Ελλάδα, παρά τις δυσκολίες που μας κληροδότησε το παρελθόν, είναι απόλυτα εφικτό. Με τη συμβολή όλων μπορούμε καλύτερα.

Επί μια εβδομάδα, μαζί με χιλιάδες πολίτες είδαμε αξιοθαύμαστα προϊόντα της μεγαλύτερης δύναμης που έχουμε: Του ανθρώπινου νου! Επιτεύγματα της Επιστήμης και της Τεχνολογίας σε πολλούς τομείς. Οι Έλληνες, από την εποχή του πολυμήχανου Οδυσσέα διακρινόμαστε για την ευφυΐα μας και την εφευρετικότητά μας. Συμβαίνει να ζούμε σε μια εποχή που τα δημιουργήματα της ανθρώπινης εφευρετικότητας και η εκμετάλλευσή τους είναι η μεγαλύτερη αναπτυξιακή δύναμη. Η Γνώση και η εφαρμογή της είναι σήμερα το μεγαλύτερο περιουσιακό στοιχείο λαών και ανθρώπων. Καλώ όλους τους Έλληνες να κάνουμε πραγματικότητα στα χρόνια που έρχονται μια νέα κοινωνία: Την Κοινωνία της Γνώσης. Να αναπτύξουμε τη Γνώση και την Εφευρετικότητα. Να κατοχυρώσουμε τις ανακαλύψεις και εφευρέσεις μας σ’ όλο τον κόσμο. Να κάνουμε τη Γνώση κινητήρια αναπτυξιακή δύναμη. Η ευφυΐα και η εφευρετική ικανότητα είναι πλουτοπαραγωγική πηγή που δεν θα λείψει ποτέ από τους Έλληνες. Η επένδυση στη Γνώση, η ανάπτυξη μέσα από τη Γνώση είναι ότι καλύτερο μπορούμε να κάνουμε για τούτη τη γενιά και τις επόμενες».
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


