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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 11 Ιουλίου 2005 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, έκανε την παρακάτω δήλωση:

«Όπως είναι γνωστό κηρύξαμε το 2005, Έτος Ανταγωνιστικότητας, με απόφαση του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, για να ενεργοποιήσουμε όλες τις παραγωγικές δυνάμεις του Τόπου, τους εργαζομένους, τις επιχειρήσεις, το Δημόσιο Τομέα και την Τοπική Αυτοδιοίκηση.  
Υποστηρίζουμε την ανταγωνιστικότητα ως μια δημιουργική διαδικασία αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού, των φυσικών πόρων, της επιχειρηματικότητας, της καινοτομίας, της γνώσης - που, σήμερα περισσότερο από ποτέ είναι διαθέσιμη αλλά χρειάζεται να γίνει και προσβάσιμη. Μια διαδικασία που οδηγεί σε άνοδο του βιοτικού επιπέδου, ποιότητα ζωής, ασφάλεια, παιδεία, υγεία, κοινωνική προστασία, αισθητική, πολιτισμό. Με μια λέξη, σε ευημερία. 

Η Ανταγωνιστικότητα είναι η πραγματική εγγύηση για ευημερία με διάρκεια. 

Στην προσπάθειά μας αυτή, για την ευρύτερη δυνατή δημοσιοποίηση του Έτους Ανταγωνιστικότητας, προωθήσαμε και προωθούμε δράσεις για την κινητοποίηση του ευρύτερου δημόσιου τομέα και την ενεργοποίηση της κοινωνίας. 

Αναφέρω ενδεικτικά: 

· Σε συνεργασία με το υπουργείο Μεταφορών και τα ΕΛΤΑ, κυκλοφόρησαν 2.000.000 γραμματόσημα στα ελληνικά με το σήμα του Έτους Ανταγωνιστικότητας και 500.000 βινιέτες στην αγγλική γλώσσα, που διατίθενται από όλα τα κεντρικά Ταχυδρομικά Καταστήματα της χώρας.

· Καταρτίσθηκε μελέτη για την προσέγγιση της Στρατηγικής της Λισσαβόνας.

· Καταρτίσθηκε έκθεση για την Ανταγωνιστικότητα κατά το 2004.

· Καταρτίσθηκε μελέτη για την ίδρυση Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας.

· Αποφασίστηκε η ίδρυση Ευρωπαϊκού Αναπτυξιακού Ινστιτούτου.

· Θεσπίσθηκαν Πανελλήνιος Μαθηματικός και Φοιτητικός Διαγωνισμός για την Ανταγωνιστικότητα.

· Βραβεύθηκαν  επιχειρήσεις με έντονο εξαγωγικό χαρακτήρα. 

· Έχει προγραμματισθεί σειρά εκδηλώσεων σε ολόκληρη τη χώρα, σε συνεργασία με φορείς κοινωνικών και παραγωγικών εταίρων.

Στο πλαίσιο αυτό προβάλλουμε το σήμα του Έτους ανταγωνιστικότητας και στην εξωτερική όψη του κτιρίου του υπουργείου Ανάπτυξης και, σε συνεργασία με τη δήμαρχο Αθηναίων κυρία Ντόρα Μπακογιάννη, σε πολλά πολυσύχναστα σημεία της πόλης.

Υπενθυμίζεται ότι το σήμα συμβολίζει μια Ελλάδα με περισσότερο οικονομικό χώρο, με αυτοπεποίθηση, εξωστρέφεια και διεθνή παρουσία. Απεικονίζει την Ελλάδα της συνεργασίας όλων. Την Ελλάδα της κοινωνικής συνοχής, της ανάπτυξης με κοινωνική ευθύνη, με σεβασμό στον άνθρωπο και το περιβάλλον. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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