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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Ιουλίου  2005

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΣΥΝΘΗΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Από το υπουργείο Ανάπτυξης εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Στη χθεσινή συνάντηση, στη Βιέννη,  των εκπροσώπων των Πρωθυπουργών των χωρών μελών της Ενεργειακής Κοινότητας της Ν.Α. Ευρώπης, ύστερα από πρόταση του εκπροσώπου της κυβέρνησης της Μεγάλης Βρετανίας, που κατέχει την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ενωσης,  αποφασίστηκε, ομόφωνα, η υπογραφή της Συνθήκης να πραγματοποιηθεί τον Οκτώβριο στην Αθήνα.

Για να φτάσουμε στη χθεσινή σημαντική αυτή  απόφαση, είχαν προηγηθεί, τους προηγούμενους δεκατρείς μήνες, σειρά συναντήσεων του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Γιώργου Σαλαγκούδη και του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκου Στεφάνου με τον αρμόδιο για την Ενέργεια επίτροπο κ. Αντρίς Πίμπαλγκς, τους υπουργούς Ενέργειας των χωρών μελών της Ενεργειακής Κοινότητας Ν.Α. Ευρώπης και τον επικεφαλής του Συμφώνου Σταθερότητας Δρα. Ερχαρντ  Μπούσεκ.

Υπενθυμίζεται ότι στην Ενεργειακή Κοινότητα συμμετέχουν οι:

Αυστρία, Ελλάδα, Ουγγαρία, Ιταλία, Σλοβενία, Αλβανία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία, Κροατία, ΠΓΔΜ, Σερβία και Μαυροβούνιο, Ρουμανία, Τουρκία, UNMIK-Κόσοβο και η Μολδαβία ως παρατηρητής.

Με την υπογραφή της συνθήκης της Ενεργειακής Κοινότητας, δημιουργείται, υπό την αιγίδα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, μια νέα ισχυρή περιφερειακή, ολοκληρωμένη, ενεργειακή αγορά που καλύπτει τους τομείς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, με μεγάλα οφέλη για τις χώρες, τις επιχειρήσεις και τους καταναλωτές.

Με αφορμή τη χθεσινή ιστορική απόφαση της Βιέννης, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση: 
«Ύστερα από επίπονες προσπάθειες πέντε ετών, χθες στη Βιέννη, δρομολογήθηκε η υπογραφή της συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα των χωρών της Ν.Α. Ευρώπης που θα γίνει στην Αθήνα, τον προσεχή Οκτώβριο.  Η Ενεργειακή Κοινότητα , αποτελεί μια σημαντική πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και ιστορική κατάκτηση των λαών της ευρύτερης περιοχής.  

Μαζί με τον υπουργό Εξωτερικών Πέτρο Μολυβιάτη και τους συνεργάτες μου στο Υπουργείο Ανάπτυξης, σε όλο το προηγούμενο διάστημα, βρισκόμασταν σε συνεχή επαφή με τον Επίτροπο Πίμπαλγκς και τα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, τους ομολόγους μας υπουργούς των χωρών μελών και τον επικεφαλής του Συμφώνου Σταθερότητας Δρ. Μπούσεκ, για την ολοκλήρωση του κειμένου  της συνθήκης και την υπογραφή της στην Αθήνα, όπως είχε προτείνει επίσημα η Ελληνική Κυβέρνηση δι εμού και πρόσφατα δια του Πρωθυπουργού της χώρας Κώστα Καραμανλή.  

Η δημιουργία της ολοκληρωμένης περιφερειακής αγοράς ενέργειας, γεγονός μεγάλης σημασίας, ενισχύει περαιτέρω τους δεσμούς των λαών της ευρύτερης περιοχής και αποτελεί ισχυρή βάση για την συνεργασία όχι μόνο στην ενέργεια αλλά και σε όλους τους τομείς της οικονομίας.»
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


