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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Ιουλίου 2005

                    Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός κ. Γιάννης Παπαθανασίου απέστειλαν επιστολή σε όλες τις Νομαρχίες της χώρας, από τις οποίες ζητούν να προχωρήσουν σε συνεχείς, συστηματικούς και αποτελεσματικούς ελέγχους στα πρατήρια καυσίμων που βρίσκονται στα όρια ευθύνης τους. 

 

Σύμφωνα με το σκεπτικό της επιστολής αυτής, στόχος των ελέγχων αυτών πρέπει να είναι ο εντοπισμός και η αποτελεσματική αντιμετώπιση πρατηριούχων που κινούνται εκτός των ορίων του υγιούς ανταγωνισμού και διαθέτουν τα πετρελαιοειδή προϊόντα και ειδικά την αμόλυβδη βενζίνη σε τιμές πολύ υψηλότερες του εθνικού μέσου όρου. 

 

Για να διευκολύνει το έργο των ελέγχων, το υπουργείο Ανάπτυξης απέστειλε σε όλες τις Νομαρχίες τον κατάλογο των πρατηρίων κάθε Νομού, που, με βάση τα στοιχεία της τιμοληψίας που διενεργήθηκε από συνεργεία του υπουργείου, διέθεταν την Παρασκευή 8 Ιουλίου 2005 την αμόλυβδη βενζίνη σε τιμές υψηλότερες των 96 λεπτών το λίτρο, από 92,5 λεπτά που ήταν ο πανελλαδικός μέσος όρος.

 

Στην επιστολή τους προς τους Νομάρχες ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου: τονίζουν:

«Παρά το γεγονός ότι σε επίπεδα μέσου όρου οι τιμές των πετρελαιοειδών (βενζίνης και πετρελαίου κίνησης) έχουν συγκρατηθεί σε σχετικά ικανοποιητικά επίπεδα, παρατηρείται ότι αρκετά πρατήρια συστηματικά διαθέτουν πετρελαιοειδή προϊόντα και ειδικά την αμόλυβδη σε τιμές πολύ υψηλότερες του εθνικού μέσου όρου. Η συγκράτηση των τιμών είναι υπόθεση όλων μας. Απαιτεί τη στενή συνεργασία των υπηρεσιών της Κεντρικής Κυβέρνησης, της Νομαρχιακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης και όλων των κοινωνικών φορέων. Ειδικά στη θερινή περίοδο, με τη διόγκωση του τουριστικού ρεύματος επιβάλλεται ο καλύτερος μεταξύ μας συντονισμός και η εντατικοποίηση των προσπαθειών στην κατεύθυνση αυτή». 

 

Η κατεύθυνση του υπουργού και του υφυπουργού Ανάπτυξης προς τους φορείς της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης είναι ξεκάθαρη: Αυστηρότεροι και περισσότεροι έλεγχοι από τα αρμόδια όργανα και αυξημένη επαγρύπνηση, για την προστασία των συμφερόντων των καταναλωτών.  
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