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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 19 Ιουλίου 2005 

Σημεία Ομιλίας Υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα

Στην ψήφιση στη Βουλή του Νόμου : «Αρχές και κανόνες  για την εξυγίανση της λειτουργίας και την ανάπτυξη βασικών τομέων του εμπορίου και της αγοράς.  Θέματα του Υπουργείου Ανάπτυξης»

H νέα εποχή, με τις δυσκολίες αλλά και τις ευκαιρίες που περικλείει, απαιτεί από όλους, και πρωτίστως από την Νέα Διακυβέρνηση, ευθύνη και αποφασιστικότητα.  

Απαιτεί αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που θέτουν ένα υγιές πλαίσιο, που βάζουν τις προϋποθέσεις, για ένα μέλλον με προοπτική για όλους. 

Το νομοσχέδιο που ψηφίζεται σήμερα συμβάλλει στην δημιουργία ενός νέου, υγιούς εμπορικού περιβάλλοντος στην χώρα μας διασφαλίζοντας το συλλογικό συμφέρον. 

Γιατί ο υγιής εμπορικός ανταγωνισμός σημαίνει κέρδος για όλους.   Εμπορικές επιχειρήσεις, μικρές, μεσαίες, μεγάλες, τις παραγωγικές δυνάμεις, εργαζόμενους, πολίτες – καταναλωτές.   

Στη βάση του κυβερνητικού προγράμματος της Νέας Διακυβέρνησης, κάναμε έναν εξαντλητικό διάλογο με όλους τους φορείς της αγοράς. Ακούσαμε όλες τις απόψεις.  Χωρίς αιφνιδιασμούς και χωρίς αγκυλώσεις. 

Η μεταρρύθμιση στο εμπόριο 

Με την μεταρρύθμιση στο εμπόριο...

· ανταποκρινόμαστε στις απαιτήσεις της νέας εποχής,

· εξυγιαίνουμε τη λειτουργία της αγοράς βάζοντας με κανόνες για όλους. 

· δημιουργούμε συνθήκες ελέγχου και ουσιαστικής εφαρμογής των ρυθμίσεων. 

Η μεταρρύθμιση αυτή φέρει σημαντικές θεσμικές αλλαγές :

· που εκσυγχρονίζουν το εμπόριο, 

· στηρίζουν τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, 

· ευνοούν την επιχειρηματική δραστηριότητα, 

· λειτουργούν σε όφελος των καταναλωτών. 

Είναι μια μεγάλη ευκαιρία για όλους ώστε το εμπόριο να αποκτήσει μια νέα δυναμική. 

Το νομοθέτημα που ψηφίζεται σήμερα, σε συνδυασμό με μια σειρά σημαντικών κυβερνητικών δράσεων που προωθούνται για πρώτη φορά, δημιουργούν ένα πραγματικά αποδοτικό πλέγμα πολιτικών για την στήριξη του εμπορίου. 

Πλαίσιο, δράσεις ΥΠΑΝ και Κυβερνητικά Μέτρα 

· Το εμπόριο για πρώτη φορά χρηματοδοτείται από το Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης με συνολικό προϋπολογισμό 200 εκατομμύρια ευρώ.   Το πρόγραμμα είναι ήδη ενεργό μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος "Ανταγωνιστικότητα". Έχουν ήδη υποβληθεί χιλιάδες αιτήσεις που βρίσκονται στη φάση της αξιολόγησης. 
· Άλλο ένα πρόγραμμα ύψους 200 εκατομμυρίων ευρώ για την ανάπτυξη και των εκσυγχρονισμό των επαγγελματικών δραστηριοτήτων στο τομέα των υπηρεσιών ανακοινώνεται άμεσα. 

· Μέχρι σήμερα, κανένα κοινοτικό πρόγραμμα δεν χρηματοδοτούσε αυτές τις δραστηριότητες. Είναι η πρώτη φορά που στηρίζονται με τρόπο τόσο άμεσο, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις που είναι η βάση (η ραχοκοκαλιά) του εμπορίου στη χώρα μας. 

Όσοι χθες αδρανούσαν και σήμερα ξαφνικά κόπτονται για τα συμφέροντα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, επιλέγουν να παραποιούν την πραγματικότητα. Αγνοούν τα απτά οφέλη που έχουν για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις οι πολιτικές που βρίσκονται ήδη σε εφαρμογή :
· Στην φορολογία, μειώνονται οι συντελεστές έως και 10 ποσοστιαίες μονάδες μέσα στα επόμενα τρία χρόνια.  Από το 35% στο 25% για τις ΑΕ και τις ΕΠΕ, και από το 25% στο 20% για τις λοιπές εταιρικές μορφές.  Όλες οι επιχειρήσεις, στο τέλος του χρόνου, πληρώνουν λιγότερους φόρους! Αυτή είναι η πραγματικότητα. 
· Στην παροχή κινήτρων, μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου επιχορηγούνται τα επενδυτικά σχέδια μέχρι και 55% ανάλογα με την κατανομή των περιφερειακών ενισχύσεων και σύμφωνα με τους κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
Επισημαίνω, ότι για πρώτη φορά υπάρχει ένα επιπλέον ποσοστό 5%-15% για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις το οποίο η απελθούσα κυβέρνηση, ενώ είχε τη δυνατότητα από το περιφερειακό χάρτη ενισχύσεων να το θέσει σε εφαρμογή από το 2000, δεν το έκανε. 
· Στην προστασία από τον αθέμιτο ανταγωνισμό, ψηφίστηκε ήδη το νομοσχέδιο περί ανταγωνισμού, μια πολύ σημαντική διαρθρωτική παρέμβαση.  
Η αναμόρφωση της Επιτροπής Ανταγωνισμού είναι κομβικής σημασίας.  Διασφαλίζει την υγιή λειτουργία της αγοράς.  Αντιμετωπίζει τα φαινόμενα των μονοπωλίων και των συμπράξεων που οδηγούν σε ανισορροπίες στην λειτουργία του ανταγωνισμού και της αγοράς.  

· Στην αδειοδότηση, με τον νόμο για το νέο σύστημα αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, βιοτεχνιών και βιομηχανιών (που βρίσκεται σε ισχύ από τον Μάρτιο) απλοποιούνται δραστικά οι διαδικασίες για την ίδρυση και εγκατάσταση νέων μεταποιητικών επιχειρήσεων.  
· Αυτή η παρέμβαση ολοκληρώνεται με το σχέδιο νόμου για την αδειοδότηση των εμπορικών επιχειρήσεων (που εκτιμάται ότι θα κατατεθεί στην Βουλή τον Σεπτέμβριο).

Σημειώνω επίσης, 

· Ότι το νομοσχέδιο για τη νέα επιμελητηριακή νομοθεσία και το Γενικό Εμπορικό Μητρώο βρίσκεται ήδη στην τελική του φάση. 

Ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη, 

· Η αναμόρφωση της νομοθεσίας για τις ανώνυμες εταιρείες,

· Η νομοθεσία για τις κρατικές προμήθειες. 

· Η νομοθεσία για την Ευρωπαϊκή Εταιρεία.

· Και βεβαίως ολοκληρώθηκε η κωδικοποίηση της αγορανομικής διάταξης 14/89 προκειμένου να καταργηθούν όλες εκείνες οι διατάξεις που ήταν ξεπερασμένες και να καθοριστούν εκείνες που χρειάζονται πλέον σε όσες αγορές λειτουργούν με τρόπο ικανοποιητικό. 

Το Νομοσχέδιο προς ψήφιση 

Το νομοσχέδιο που ψηφίζεται σήμερα στη Βουλή είναι δομικό μέρος των καίριων αυτών διαρθρωτικών αλλαγών.  
Θέτει ένα σταθερό πλαίσιο λειτουργίας για το εμπόριο του αύριο.  

Θεσπίζει σύγχρονους, αποδοτικούς και κυρίως δίκαιους κανόνες για όλους, οι οποίοι… 

· διασφαλίζουν τους εμπόρους απέναντι στον αθέμιτο ανταγωνισμό, 

· προστατεύουν τις εμπορικές επιχειρήσεις και τους καταναλωτές από τις αρνητικές παρενέργειες του παραεμπορίου,

· διασφαλίζουν για τους καταναλωτές καλύτερες συνθήκες εξυπηρέτησης, με περισσότερες ευκαιρίες για χαμηλότερες τιμές.

Στο σημείο αυτό θέλω να επισημάνω ότι το νομοσχέδιο περιλαμβάνει και ρύθμιση για το πλαίσιο λειτουργίας των καταστημάτων.  Όμως δεν αφορά αποκλειστικά το ωράριο, και αυτό πρέπει να το υπογραμμίσω ως απάντηση στην έντεχνη παραπλάνηση που επιχειρείται από την πλευρά της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. 

Εστιάζω στα οκτώ κυριότερα σημεία του νομοθετήματος : 

Πρώτον,

Με μία σειρά από σημαντικές ρυθμίσεις διαμορφώνεται ένα πλήρες αναπτυξιακό πλαίσιο που βάζει σε τάξη τον χώρο του υπαίθριου εμπορίου και των λαϊκών αγορών, καθώς ...

· Αναμορφώνεται το καθεστώς χορήγησης αδειών, με την καθιέρωση αντικειμενικών κριτηρίων και διαφανών διαδικασιών.

· Καθιερώνεται ένα αυστηρό πλαίσιο λειτουργίας, ενώ παράλληλα γίνεται αυστηρότερο το σύστημα ελέγχου και επιβολής προστίμων στους παραβάτες.

· Γίνεται ολοκληρωμένη καταγραφή του χώρου των χονδρεμπόρων σε ολόκληρη την Ελλάδα. 

Με τις ρυθμίσεις αυτές :

· Προστατεύεται το στεγασμένο εμπόριο που έχει πολλαπλάσιο κόστος λειτουργίας και μόνιμες θέσεις εργασίας. 

· Περιορίζεται το παραεμπόριο.

· Ανατρέπονται οι πελατειακές σχέσεις.

· Καταργούνται τα κυκλώματα μεσαζόντων που αποκομίζουν αδικαιολόγητα κέρδη αυξάνοντας την τελική τιμή για τον καταναλωτή.

Δεύτερον,

Θεσπίζεται νέο μόνιμο σύστημα εκπτώσεων, και αναμορφώνεται το καθεστώς των προσφορών, ώστε και τα συμφέροντα των καταναλωτών να προστατεύονται, και συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού εις βάρος των μικρών επιχειρήσεων να μην δημιουργούνται. Στόχος μας λογικές τιμές για 10 μήνες, και πραγματικές εκπτώσεις για 2 μήνες το χρόνο. 

Τρίτον,

Ρυθμίζονται τα ζητήματα τα οποία αφορούν τις πωλήσεις κάτω του τιμολογιακού κόστους σε όφελος του καταναλωτή, με τρόπο δηλαδή που μέρος ή το σύνολο της έκπτωσης από τους προμηθευτές ή τις βιομηχανίες να περνάει στον καταναλωτή. 

Τέταρτον,

Θεσπίζονται αυστηρότεροι όροι και αντικειμενικές διαδικασίες στον τρόπο με τον οποίο χορηγούνται από τις Νομαρχίες οι άδειες για τα μεγάλα καταστήματα στην περιφέρεια.  Για πρώτη φορά δηλαδή μπαίνουν κανόνες εμπορικής χωροταξίας έτσι ώστε :

· να μην αναπτύσσονται με άναρχο τρόπο οι εμπορικές δραστηριότητες,

· να προφυλάσσονται όπου είναι αναγκαίο οι τοπικές κοινωνίες από φαινόμενα γιγαντισμού που πλήττουν την παραδοσιακή εμπορική δραστηριότητα,

· χωρίς όμως να παρεμποδίζεται αδικαιολόγητα η νέα εμπορική δραστηριότητα και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Πέμπτον,

Μπαίνει τέρμα στα φαινόμενα επιδίωξης υπερβολικού κέρδους σε χώρους με συνθήκες μονοπωλιακής εκμετάλλευσης, όπως για παράδειγμα τα κυλικεία σε αρχαιολογικούς ή άλλους τουριστικούς χώρους.  Προβλέποντας στους χώρους αυτούς ανώτατο όριο τιμών λιανικής πώλησης σε ορισμένα βασικά είδη προστατεύεται όχι μόνο η τσέπη του καταναλωτή -Έλληνα και ξένου-, αλλά και η εικόνα της χώρας μας.

Έκτον,

Αντιμετωπίζεται ο αθέμιτος ανταγωνισμός στον ευαίσθητο χώρο του βιβλίου.  Βάζοντας τάξη στις εκθέσεις βιβλίου πλήττεται το παραεμπόριο και περιορίζεται μία δραστηριότητα που βλάπτει κυρίως τα μικρότερα βιβλιοπωλεία.

Έβδομον,

Με την σύσταση Συμβουλίου Ηλεκτρονικώς Επιχειρείν γίνεται ένα πολύ σημαντικό βήμα σε όφελος των ελληνικών εμπορικών επιχειρήσεων. Η Ελλάδα αποκτά για πρώτη φορά επιτελικό και εκτελεστικό όργανο χάραξης και υλοποίησης επιχειρησιακού σχεδίου για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων της ψηφιακής οικονομίας.

Τέλος, 

Θεσμοθετείται εθνικό πλαίσιο ωραρίου λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων καθημερινά, για όλη την διάρκεια του χρόνου και για ολόκληρη τη χώρα έως τις 21.00, Δευτέρα έως Παρασκευή και έως τις 20.00 το Σάββατο. 

Πλαίσιο λειτουργίας των καταστημάτων 

Θέλω να σταθώ λίγο περισσότερο στο θέμα του ωραρίου και να ξεκαθαρίσω ορισμένα καίρια σημεία.

· Πρώτα απ’ όλα θέλω να είμαι κάθετος στο εξής: 

Δεν αλλάζει τίποτα στην αργία της Κυριακής και δεν τίθεται κανένα απολύτως θέμα λειτουργίας των καταστημάτων την Κυριακή. 

Να θυμάστε όμως την πρωτοβουλία του κ. Βενιζέλου το 1999. Και να μην ξεχνάτε τόσο εύκολα. 

· Το εθνικό ωράριο δεν είναι υποχρεωτικό.  Θεσμοθετείται ένα πλαίσιο ωραρίου για όλη τη χώρα. Δεν θεσπίζεται υποχρεωτικό ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων.  

Γι’ αυτό λέμε ότι είναι μια ρύθμιση τίμια για τους εμπόρους. 
· Οι Νομάρχες (αιρετοί) που θα αποφασίσουν να διευρύνουν τις ώρες λειτουργίας των καταστημάτων, γιατί αυτό εξυπηρετεί τις τοπικές ιδιαιτερότητες, θα έχουν τη δυνατότητα να το πράξουν. 

· Οι τοπικοί εμπορικοί σύλλογοι (επίσης αιρετοί) που θα αποφασίσουν να κλείνουν νωρίτερα θα έχουν τη δυνατότητα να το πράξουν.  

· Ο έμπορος, ο καταστηματάρχης, που θα επιθυμεί να είναι ανοιχτός μέχρι τις 21.00 τις καθημερινές και τις 20.00 το Σάββατο, θα έχει την δυνατότητα, θα έχει το δικαίωμα να το πράξει, χωρίς να διατρέχει τον κίνδυνο προστίμων και δικαστικών διώξεων. 

Το δικαίωμα στην εργασία είναι αδιαπραγμάτευτο.  Δεν απαγορεύεται και δεν μπορεί να τιμωρείται.

· Τα δικαιώματα των εργαζομένων στο εμπόριο προστατεύονται απόλυτα.  

Οι ώρες εργασίας για τους εμποροϋπαλλήλους είναι ανεξάρτητες από τις ώρες της δυνητικής λειτουργίας των καταστημάτων. 

Είμαστε σε συνεννόηση με τον Υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας για να υπάρξει συστηματική εποπτεία και έλεγχος από τις επιθεωρήσεις εργασίας. 

Θα είμαστε αμείλικτοι απέναντι σε ενδεχόμενα φαινόμενα εντατικοποίησης της εργασίας εις βάρος των εργαζομένων.  Το ίδιο είμαι βέβαιος ότι θα πράξουν και οι συνδικαλιστικές οργανώσεις.  

· Τα οφέλη για  τους πολίτες - καταναλωτές σε όλη την Ελλάδα είναι σημαντικά. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, το εμπόριο έχει τρεις πόλους : παραγωγούς, εμπόρους και καταναλωτές.  Χωρίς καταναλωτές δεν υπάρχει εμπόριο, χωρίς κατανάλωση δεν υπάρχει παραγωγή. Η προσαρμογή στις διευρυμένες πλέον ανάγκες των καταναλωτών είναι χρυσός κανόνας στις σύγχρονες αγορές. Η συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας, έχει σχεδόν διπλασιαστεί τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια.  Για τις πολλές οικογένειες με δύο εργαζόμενους γονείς οι ώρες λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων συμπίπτουν με τις ώρες εργασίας τους. Και δεν πρέπει να παραγνωρίζουμε τα 15.000.000 ξένων επισκεπτών – καταναλωτών στην χώρα μας. Ο καταναλωτής που κάνει τις αγορές του υπό πίεση χρόνου είναι πιο πιθανό να καταλήξει στο πολυκατάστημα ή στο μεγάλο super market.  Δεν έχει τη δυνατότητα να διερευνήσει τις εναλλακτικές του και να κάνει σύγκριση τιμών.  Αυτό λειτουργεί εις βάρος του.  

Με το Ν/Σ που συζητείται ρυθμίζονται επίσης σειρά σημαντικών ζητημάτων όπως:

· α)
Το αντάλλαγμα χρήσης καταβάλλεται για κάθε επέμβαση 
που προβλέπεται από τη δασική νομοθεσία.

β)
Έγκριση Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας για την εκτέλεση έργων υποδομής, εγκατάσταση δικτύων μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, κατασκευή υποσταθμών κλπ., μέσα σε δάση και δασικές εκτάσεις.

· Ρυθμίζεται εκκρεμότητα για το ειδικό επίδομα που έλαβαν οι υπάλληλοι του ΥΠΑΝ που μετακινήθηκαν στην Ειδική υπηρεσία Διαχείρισης Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

· Προβλέπεται μηνιαία αποζημίωση στον Πρόεδρο και τους Αντιπροέδρους του ΕΣΕΤ

· Ρυθμίζονται θέματα για τους Περιφερειακούς Πόλους Καινοτομίας

· Ρυθμίζονται θέματα αδειών λειτουργίας των μονάδων της ΔΕΗ

· Επέρχεται η ρύθμιση για τους κατέχοντες διδακτορικά σε ερευνητικά κέντρα και ανεξάρτητα ερευνητικά ινστιτούτα, για να ενταχθούν ύστερα από κρίση σε βαθμίδες ερευνητών.

· Τακτοποιείται εκκρεμότητα για τους υπαλλήλους του πρώην ΙΘΑΒΙΚ

· Ρυθμίζονται θέματα για τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας

· Ρυθμίζεται θέμα των διδάκτρων των ιδιωτικών σχολείων

· Απαιτείται εφεξής παράβολο για το παραδεκτό των προσφυγών που ασκούνται από διαφορές που αναφύονται με τις ρυθμίσεις αυτού του Νόμου.
Ακούω τις τελευταίες ημέρες, τους κυρίους συνάδελφους της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης να επιδίδονται σε έναν άκριτο καιροσκοπισμό, μια ξεπερασμένη ρητορική, που μάλλον παραπέμπει «σε υπαρκτό λαϊκισμό».  

Αναρωτιούνται ξανά και ξανά: ποιος ωφελείται από ένα διευρυμένο πλαίσιο ωραρίου ; 

Απάντηση : 

Οι καταναλωτές κύριοι συνάδελφοι, πολίτες, εργαζόμενοι, ελεύθεροι επαγγελματίες, μητέρες.  Δηλαδή, ο κοινωνικός ιστός της χώρας μας. Η Κυβέρνηση έχει την ευθύνη να διασφαλίσει και να προστατέψει το δικαίωμα των πολιτών σε καλύτερη εξυπηρέτηση,  περισσότερες ευκαιρίες για αγορές, χαμηλότερες τιμές.  Αυτός είναι ο ρόλος του κράτους. Και όχι να παρακολουθεί αμέτοχα τις αγκυλώσεις και τις παθογένειες του χτες, γιατί τρομάζει μπροστά σε ένα κακώς εννοούμενο πολιτικό κόστος. 
Τελευταία το ΠΑΣΟΚ έχει μπει σε μια περίοδο ατελείωτων ερωτημάτων. 

Ρωτάει συνέχεια. Για όλα τα ζητήματα. Σα να έχει πάθει αμνησία. Πολιτική αμνησία. Δεν θυμάται τίποτα. 

Μου επιτρέπετε να ρωτήσω και εγώ κάτι; Εσείς δεν κυβερνούσατε τόσα χρόνια; 

Κάτι δεν μάθατε τόσο καιρό; Τώρα ανακαλύπτετε την Ελλάδα και τα προβλήματα της; Δεν θυμάστε τίποτα; Ούτε τις δηλώσεις του κυρίου Χριστοδουλάκη, ούτε τις δηλώσεις άλλων κορυφαίων στελεχών της αξιωματικής αντιπολίτευσης;

Βέβαια, είναι καλό να ρωτάει κανείς για να μαθαίνει. Αφού δεν μάθατε τίποτα ως Κυβέρνηση, μπορείτε να μάθετε τώρα ως αντιπολίτευση. Είμαι διατεθειμένος, να σας λύσω όλες τις απορίες σας. Η γνώση, δεν έβλαψε ποτέ κανένα.

Ας ξεκινήσουμε λοιπόν…

Απορία πρώτη του ΠΑΣΟΚ…«ποιος ζήτησε την αλλαγή του ωραρίου ;» 

Απάντηση… Την αλλαγή του ωραρίου τη ζητά ο εκσυγχρονισμός της ελληνικής αγοράς.  Τη ζητούν οι καταναλωτές. Το εμπόριο, δεν μπορεί πλέον να ρυθμίζεται με κανόνες και ώρες δημόσιας υπηρεσίας. Ξεκάθαρο. Το εμπόριο , δεν μπορεί να ρυθμίζεται με κανόνες που ίσχυαν τον προηγούμενο αιώνα. Δεν μπορεί το κράτος να περιχαρακώνει το εμπόριο και να καθορίζει την συμπεριφορά των καταναλωτών. 

Συμβουλή… Μην φτιάχνετε θεωρίες συνωμοσίας. Δεν σας κάνουν καλό.

Απορία δεύτερη του ΠΑΣΟΚ… «θα αυξηθεί ο τζίρος στην αγορά;». 

Απάντηση… Η παροχή περισσότερων ευκαιριών για εμπορική συναλλαγή οδηγεί σε αύξηση της εμπορικής δραστηριότητας, αύξηση του τζίρου, σε περισσότερες θέσεις δουλειάς. Η κατανάλωση πάντα ωφελείται από τις περισσότερες ευκαιρίες. 

Συμβουλή… Συμβουλευτείτε εγχειρίδια πρωτοετών φοιτητών Οικονομικών σχολών. Θα σας βοηθήσουν.

Απορία τρίτη του ΠΑΣΟΚ… «Θα μειωθούν οι τιμές;»
Απάντηση… Το απόλυτο όπλο για την μείωση των τιμών είναι η αύξηση του ανταγωνισμού. 

Συμβουλή…  Ο στρεβλός προστατευτισμός που συντηρήσατε,  είναι συνταγή για χειρότερες υπηρεσίες, και για ακριβότερες τιμές. 

Απορία τέταρτη… «θα αυξηθούν οι θέσεις εργασίας;»

Απάντηση… Ξεκάθαρη και μονολεκτική. Ναι. Δίνουμε νέα πνοή στο εμπόριο. Δημιουργούμε τις συνθήκες για νέες ευκαιρίες εργασίας.

Συμβουλή… Μην κινδυνολογείτε, φέρνοντας ως αρνητικό παράδειγμα τη Γερμανία, που ούτως ή αλλιώς αντιμετωπίζει τις ιδιαιτερότητες της ενοποίησης. Προσέξτε τα επιχειρήματα σας. Στη Γερμανία κυβερνούν οι σοσιαλδημοκράτες με τις γνωστές δυσμενείς συνέπειες στην απασχόληση.

Απορία πέμπτη… «Υπάρχει ανάγκη για εθνικό ωράριο λειτουργίας;»

Απάντηση… Η Ελλάδα ως σύγχρονη Ευρωπαϊκή χώρα, οφείλει να έχει ένα ενιαίο πλαίσιο λειτουργίας της αγοράς. Είναι μονόδρομος για την αναπτυξιακή πορεία της χώρας.  Δεν μπορεί η Ελλάδα να συνεχίσει να έχει διαφορετικό ωράριο σε κάθε Νομό και για κάθε κατηγορία καταστημάτων.  Σεβόμαστε τις τοπικές ιδιαιτερότητες όπου υπάρχουν. Εκεί αποφασίζουν οι τοπικές κοινωνίες. 

Συμβουλή… διαβάστε παλαιότερες δηλώσεις του κ Τσοχατζόπουλου και του κ. Χριστοδουλάκη. Επιχειρηματολογούν με ακρίβεια υπέρ του εθνικού ωραρίου λειτουργίας. 

Ενημερωθείτε για το τι συμβαίνει στην υπόλοιπη Ευρώπη. 

Η πρότασή μας, είναι παραπλήσια με ότι ισχύει στις περισσότερες Ευρωπαϊκές χώρες που βρίσκονται σε ανάλογη με την Ελλάδα φάση οικονομικής εξέλιξης. Οι περισσότερες χώρες έχουν περισσότερες ώρες. Έχει κατατεθεί σχετικός πίνακας με όλες τις ευρωπαϊκές χώρες. Στέκομαι σε τέσσερις… στην Ιρλανδία, στην Ισπανία, στην Πορτογαλία, στην Ιταλία. 

Τα πράγματα αγαπητοί συνάδελφοι είναι απλά. Ξεκάθαρα. Από την πολιτική μας κερδίζουν όλοι. Έμποροι, εργαζόμενοι, καταναλωτές. Μπαίνουμε στην περίοδο των μεγάλων ευκαιριών. Δίνουμε ώθηση και δυναμική στην αγορά. Κύριοι του ΠΑΣΟΚ. Αντιμετωπίστε την πραγματικότητα. Τις εξελίξεις, τις αλλαγές, τις ευκαιρίες που δημιουργούνται. Επιτρέψτε μου να σας κάνω και εγώ μια ερώτηση. Ποιες είναι οι προτάσεις σας; Τι προτείνετε στην ελληνική κοινωνία; Στον έλληνα έμπορο, στον έλληνα καταναλωτή. Να μείνουμε ως έχουμε; Να μην αλλάξει τίποτα; Να διατηρούμε το παρελθόν; Συντήρηση; στασιμότητα; Αυτοαποκαλείστε προοδευτικοί, με μεγάλη φιλαρέσκεια θα έλεγα. Αποδείξτε τον προοδευτισμό σας. Στην πράξη. Όχι στα λόγια. Κοιτάξτε τον κόσμο που αλλάζει. Αναλογιστείτε τις ευθύνες σας, πέρα από τις όποιες αντιπολιτευτικές σκοπιμότητες. Κοιτάξτε γύρω σας και δείτε τους εμπόρους, τους καταναλωτές, τους μικρομεσαίους και πείτε τους ότι δεν θέλετε να αλλάξει τίποτα. Πείτε τους ότι επιλέγετε τη στασιμότητα, το παρελθόν, τα λιμνάζοντα νερά.  Αλλιώς περιμένω έστω και την ύστατη ώρα προτάσεις και  προβληματισμούς.

Η Ελλάδα κερδίζει το μέλλον.
Προχωράμε με βήματα σιγουριάς και αποφασιστικότητας. Έχουμε περάσει στην περίοδο των μεγάλων αλλαγών και μεταρρυθμίσεων. Με ευθύνη. Με τόλμη. Με αποφασιστικότητα. Οδηγούμε την Ελλάδα στη νέα εποχή. Επιλέξαμε το δύσκολο δρόμο της σύγκρουσης με τα προβλήματα. Το δρόμο των αποφάσεων, των λύσεων, το δρόμο των μεταρρυθμιστικών πολιτικών. Δεν επιλέξαμε τον εύκολο δρόμο τις ατολμίας, της αναβλητικότητας, της συντήρησης, του πολιτικού καιροσκοπισμού. Προχωράμε μπροστά με πολιτικές προς όφελος του κοινωνικού συνόλου, των καταναλωτών, των εμπόρων, των ανέργων. Τα όπλα μας, ο διάλογος, η σύνθεση απόψεων, η κοινή βούληση να ξεφύγουμε  από το τέλμα της στασιμότητας και της συντήρησης. 

Ο στόχος μας ξεκάθαρος. Μια Ελλάδα που προοδεύει, παράγει και ευημερεί. Μια Ελλάδα ανταγωνιστική στην Ευρώπη και το σύγχρονο κόσμο. Μια Ελλάδα με ποιότητα παντού. Μια Ελλάδα συνοχής και αλληλεγγύης. Προχωράμε μπροστά. Με ευθύνη και πίστη στο κοινό μας στόχο. Καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607
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