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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  25 Ιουλίου  2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση: 

Έως το τέλος Ιουνίου 2005 ηλεκτροδοτήθηκαν, σύμφωνα με το νόμο, 14.786  αυθαίρετα κτίσματα στην περιοχή της Αττικής  ή  ποσοστό 74,8% του συνόλου των περιπτώσεων που διαβιβάστηκαν από τους δήμους στη ΔΕΗ. Επισημαίνεται ότι στο τέλος του Απριλίου του 2004 το ποσοστό των αυθαιρέτων που είχαν ηλεκτροδοτηθεί ήταν μόλις 10,1%. Οι υπόλοιπες 4.979 αιτήσεις θα ικανοποιηθούν μόλις αντιμετωπισθούν οι εκκρεμότητες, οι οποίες αφορούν την ολοκλήρωση των σχετικών μελετών, την κατασκευή του έργου ηλεκτροδότησης, την προσέλευση των ενδιαφερομένων για την καταβολή της συμμετοχής τους στο έργο και τις εγκρίσεις των αρμόδιων δασαρχείων για την κατασκευή του απαιτούμενου δικτύου .

Συγκεκριμένα: 

· 1.374 περιπτώσεις, δηλαδή ποσοστό 6,9% ανέμεναν την ολοκλήρωση των ενεργειών από τις υπηρεσίες της ΔΕΗ Α.Ε. , ήτοι:

· στις 725 περιπτώσεις (ποσοστό 3,6%) εκκρεμούσε η ολοκλήρωση της σχετικής μελέτης και

· στις 649 περιπτώσεις (ποσοστό 3,3%) εκκρεμούσε η κατασκευή του έργου ηλεκτροδότησης.

· Για τις 3.605 περιπτώσεις, δηλαδή ποσοστό 18,2%, αναμένονται ενέργειες τρίτων, ήτοι: 

· 1.756 περιπτώσεις (ποσοστό 8,9%) ανέμεναν τους ενδιαφερόμενους να καταβάλουν τη συμμετοχή τους και 

· 1.849 περιπτώσεις (ποσοστό 9,3%) ανέμεναν την κατά νόμο έγκριση του αρμόδιου δασαρχείου για την κατασκευή του απαιτούμενου δικτύου. 


Η ΔΕΗ Α.Ε. έχει προγραμματίσει τις αναγκαίες εργασίες για όλες τις περιπτώσεις που εκκρεμούν από δικές της ενέργειες, ώστε να ολοκληρωθούν οι ηλεκτροδοτήσεις το ταχύτερο δυνατόν, τηρώντας την υποχρέωσή της να ενημερώνει τους ενδιαφερόμενους εγγράφως για τα χρονοδιαγράμματά της που αφορούν σε όλες τις ενδιάμεσες φάσεις των εργασιών.


Όπως επισημαίναμε σε προηγούμενη ανακοίνωση (26 Ιανουαρίου 2005), το υπουργείο Ανάπτυξης παρακολουθεί από κοντά το θέμα, ώστε οι υπολειπόμενες ηλεκτροδοτήσεις να πραγματοποιηθούν το ταχύτερο δυνατό με σειρά προτεραιότητας, χωρίς διακρίσεις και με απόλυτη διαφάνεια. 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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