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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 26 Ιουλίου 2005 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση :

«Σήμερα, μαζί με τους συνεργάτες μου, το γενικό γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου και τον ειδικό γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρο Ευσταθόπουλο ενημερώσαμε τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τα μέλη της Κυβερνητικής Επιτροπής για τις πρωτοβουλίες που παίρνει το Υπουργείο Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας στη χώρα μας. 

Παράλληλα ο καθηγητής του Insead (Γαλλία) και Πανεπιστημίου Πειραιώς  Σπύρος Μακρυδάκης και ο Αντιπρόεδρος του Συμβουλίου Εμπειρογνωμόνων καθηγητής Βασίλης Πατσουράτης παρουσίασαν μια πολύ σημαντική και εμπεριστατωμένη εργασία για την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής Οικονομίας, τη θέση της χώρας μας με βάση του δείκτες όλων των μεγάλων διεθνών οργανισμών, τους στόχους τις δράσεις και τις πρωτοβουλίες που πρέπει να πάρουμε με στόχο την προοπτική του 2010. 

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι μετά το 2000 και μέχρι το 2004, η θέση της χώρας μας στο παγκόσμιο χάρτη της ανταγωνιστικότητας επιδεινωνόταν συνεχώς. Το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου διευρυνόταν, χαρίζαμε θέσεις εργασίας στους εμπορικούς ανταγωνιστές μας, σε όλη αυτή την περίοδο δεν προσελκύαμε ξένες επενδύσεις. Μπροστά στην κατάσταση αυτή η κυβέρνηση πήρε σημαντικές πρωτοβουλίες. Ανακηρύξαμε το 2005, αλλά και τα επόμενα χρόνια μέχρι το 2010, ως έτη Ανταγωνιστικότητας. Προωθήσαμε και προωθούμε νέες πολιτικές στη κατεύθυνση αυτή. Τις παρεμβάσεις του Υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης για την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, του Υπουργείου Παιδείας για νέο θεσμικό περιβάλλον στην Εκπαίδευση. Τον νέο φορολογικό νόμο που με την μείωση των φορολογικών συντελεστών ενθαρρύνει την επιχειρηματικότητα και την προσέλκυση επενδύσεων, το νέο αναπτυξιακό νόμο με πρώτο στόχο την περιφερειακή ανάπτυξη, το νέο σύστημα αδειοδότησης επενδύσεων μεταποιητικών επιχειρήσεων, τα μέτρα για το εμπόριο του αύριο και πολλές άλλες πρωτοβουλίες. 

Σήμερα, η Κυβέρνηση ξεδιπλώνει μια ολοκληρωμένη αναπτυξιακή πολιτική. Στην δημόσια διοίκηση, την οικονομία, την παιδεία, την υγεία, τον τουρισμό, την αγροτική ανάπτυξη, τον πολιτισμό, σε όλους τους τομείς του κυβερνητικού έργου αφήνουμε πίσω τις διαχειριστικές πρακτικές των προηγουμένων ετών και προωθούμε τις μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται να υλοποιηθούν για να πάει ο τόπος μας μπροστά. Να κερδίσουμε όλοι μαζί. Για να πετύχουμε από τις τελευταίες θέσεις, ανάμεσα στις ανεπτυγμένες χώρες της παγκόσμιας κοινότητας που βρισκόμαστε σήμερα, με νέες ταχύτητες και ρυθμούς έως το 2010, να ανατρέψουμε τη τάση. Να γίνουμε πρωταγωνιστές με υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και νέες προοπτικές για τους εργαζόμενους, τους ελεύθερους επαγγελματίες, τους επιχειρηματίες, τη νέα γενιά. 

Είναι αλήθεια ότι ξεκινάμε από χαμηλή βάση. Ανταποκρινόμενοι όμως στο αίτημα της μεγάλης κοινωνικής πλειοψηφίας, βάζουμε τον πήχη ψηλά. Η χώρα μας έχει και προοπτικές και δυνατότητες. Η κυβέρνηση με σχεδιασμένες πολιτικές και ένα επεξεργασμένο μεταρρυθμιστικό πρόγραμμα φιλοδοξεί, η ελληνική κοινωνία, να καλύψει το χαμένο έδαφος των τελευταίων ετών. Με αισιοδοξία και σιγουριά για το μέλλον, βάζουμε τις βάσεις για ένα νέο ποιοτικό αναπτυξιακό άλμα».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


