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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 27 Ιουλίου  2005

Τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα επισκέφτηκε, ύστερα από πρόσκληση του, ο αναπληρωτής καθηγητής στο τμήμα διαχείρισης ενεργειακών πόρων του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας, ερευνητής στο εργαστήριο μετάδοσης θερμότητας και περιβαλλοντικής μηχανικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Χρήστος Κορωναίος. 


Ο υπουργός Ανάπτυξης και ο συμμετέχων στη συνάντηση γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής κ. Ιωάννης Τσουκαλάς, εξέφρασαν τα συγχαρητήρια της Πολιτείας για τις ερευνητικές επιδόσεις της ομάδας του κ. Κορωναίου και ζήτησαν από τον κ. Κορωναίο έκθεση για την ερευνητική προσπάθεια, για να εξετάσει το υπουργείο Ανάπτυξης πώς θα μπορούσε να βοηθήσει περαιτέρω το ερευνητικό έργο για χρησιμοποίηση υγρού υδρογόνου που παράγεται από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας σημείωσε ότι αποτελεί κυβερνητική πολιτική και επιλογή του πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή η προτεραιότητα στην Έρευνα και την Τεχνολογία στην χώρα καθώς και των καινοτομικών ερευνητικών δραστηριοτήτων της.   
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