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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 1η Αυγούστου  2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, o γενικός γραμματέας Καταναλωτή Αθανάσιος Σκορδάς, η γενική διευθύντρια της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας κυρία Διονυσία Σταματάκη-Νάκου και ο πρόεδρος του ΕΛΟΤ Ευάγγελος Βαρδάκας παρουσίασαν σήμερα σε  συνέντευξη Τύπου, η οποία πραγματοποιήθηκε  στο υπουργείο Ανάπτυξης, την Έκθεση – Πόρισμα της Επιτροπής για το νομοθετικό σύστημα που διέπει την ασφάλεια των ηλεκτρικών συσκευών. 

 
Ο υπουργός Ανάπτυξης έδωσε στη δημοσιότητα την Έκθεση – Πόρισμα που αφορά διατάξεις, διαδικασίες και συνθήκες διάθεσης και διακίνησης ηλεκτρολογικού υλικού και συσκευών καθώς και προτάσεις συμπλήρωσης του θεσμικού πλαισίου, ενώ αναφέρθηκε και στην περίπτωση του ατμοσιδέρου PERLA. 

Ο κ. Σιούφας ανακοίνωσε δέσμη μέτρων για την προστασία του πολίτη – καταναλωτή και την καλύτερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία της αγοράς ηλεκτρικών συσκευών. 

· Πρώτον, κωδικοποιούνται οι κανόνες που αφορούν τις προδιαγραφές για την ασφάλεια των προϊόντων. Το έργο αυτό έχει αναλάβει η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας.
· Δεύτερον, καταρτίζεται σαφές πλαίσιο οδηγιών προς όλες τις εμπλεκόμενες αρχές και υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων και των δικαστικών και εκείνων της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης ώστε να εξασφαλίζεται η άμεση απόσυρση επικίνδυνων προϊόντων, η άμεση ενημέρωση των πολιτών και η ενίσχυση της προληπτικής εποπτείας της αγοράς στην χώρα. Στο πλαίσιο αυτό πρόκειται να θεσμοθετηθεί υποχρέωση άμεσης ενημέρωσης της αρμόδιας υπηρεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης. 
· Τρίτον, μαζί με την κωδικοποίηση των διατάξεων που αφορούν την ασφάλεια των προϊόντων πρόκειται να υπάρξει περαιτέρω αύξηση στα προβλεπόμενα όρια προστίμων για τους παραβάτες, απλοποίηση της διαδικασίας επιβολής και είσπραξης των προστίμων, αλλά και συντόμευση των διαδικασιών που ακολουθούνται για κάθε περίπτωση ώστε να έχουμε γρήγορη τελεσιδικία. 
· Τέταρτον, προωθείται η διαμόρφωση και η λειτουργία ολοκληρωμένου συστήματος εποπτείας της αγοράς, κατά τρόπο μόνιμο, γνωστό εκ των προτέρων, αδιάβλητο, επιστημονικά οργανωμένο αλλά και οικονομικό. Αφενός με την δημοσίευση πρόσφατα Κοινής Υπουργικής Απόφασης για την εποπτεία της αγοράς που υπογράφεται από τον υπουργό Ανάπτυξης και τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, Γιώργο Αλογοσκούφη και αφετέρου με το ομώνυμο ενταγμένο έργο στο ΕΠΑΝ, ύψους 900.000€ για την εγκατάσταση συστήματος εποπτείας της αγοράς στην κεντρική υπηρεσία και το οποίο έχει ήδη αρχίσει να υλοποιείται.
· Πέμπτον, συμπληρώνεται με δύο ακόμα στοιχεία ο νέος κανονισμός εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, η εφαρμογή του οποίου θα αρχίσει από το Μάρτιο του 2006. Τα στοιχεία αυτά αφορούν την υποχρεωτική εγκατάσταση σε όλες τις νέες ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις ηλεκτρονόμου ασφαλείας (ρελέ ασφαλείας). Και δεύτερον, την καθιέρωση να υπάρχει υποχρεωτικά στις πρίζες και διακόπτης ασφαλείας. Τα δύο ζητήματα πλέον είναι επιβεβλημένο να υπάρχουν ως υποχρέωση και όχι προαιρετικά όπως είναι σήμερα. Δεν υπάρχει υποχρέωση μέχρι σήμερα, αυτό γίνεται υποχρεωτικό για όλες τις νέες ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις με τη συμπλήρωση που θα γίνει στο νέο κανονισμό που θα ισχύσει από το Μάρτιο του 2006.
· Έκτον, καθιερώνεται αμέσως μετά την εφαρμογή του νέου κανονισμού νέο θεσμικό πλαίσιο ελέγχου και περιοδικού επανελέγχου των εγκαταστάσεων.
· Έβδομον, εξετάζεται η συμβατότητα προς το κοινοτικό δίκαιο της ιδέας για ένα σύστημα έγκαιρης καταχώρησης των δυνάμει επικινδύνων προϊόντων. 
· Όγδοον, σχεδιάζεται η ανάπτυξη συστήματος συνεχούς ενημέρωσης των εισαγωγέων που φέρνουν στη χώρα προϊόντα ιδιαίτερης σημασίας για την ασφάλεια των πολιτών σε ότι αφορά τις πρακτικές που πρέπει να ακολουθούν και τις ευθύνες τις οποίες έχουν.
· Ένατον, προωθείται η εντατικοποίηση των ελέγχων στα προϊόντα που εισάγονται από τρίτες χώρες. Η δυνατότητα άμεσης δειγματοληψίας τη στιγμή του εκτελωνισμού είναι μείζονος σημασίας για την αποτροπή εισαγωγής επισφαλών προϊόντων από τρίτες χώρες. Η πρόσφατη Κοινή Υπουργική Απόφαση για την εποπτεία της αγοράς ενεργοποιείται πλέον κατά τρόπο δυναμικό και αποφασιστικό. 
· Δέκατον, εξετάζεται η σκοπιμότητα δημιουργίας συντονιστικού οργάνου το οποίο να συνεποπτεύεται από τα συναρμόδια υπουργεία για την διαρκή μελέτη των σχετικών προβλημάτων και την προετοιμασία των αναγκαίων διοικητικών αποφάσεων.
· Ενδέκατον, δόθηκαν ήδη οδηγίες για συστηματική συνεργασία (κάτι που δυστυχώς δεν υπήρχε τα προηγούμενα χρόνια), των αρμοδίων υπηρεσιών του υπουργείου με τις Ομάδες Εργασίας που λειτουργούν στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εφεξής η παρουσία και η συμμετοχή σε αντίστοιχες Ομάδες Εργασίας θα είναι υποχρεωτική και όχι προαιρετική, σύμφωνα με το ευρωπαϊκό γίγνεσθαι.

Σε ότι αφορά την περίπτωση του ατμοσιδέρου PERLA, ο υπουργός Ανάπτυξης επεσήμανε ότι η Επιτροπή δεν είχε δικαστική, ούτε ανακριτική αρμοδιότητα μια και το θέμα βρίσκεται στον χώρο της δικαιοσύνης, ενώ ανακοίνωσε την επιβολή προστίμου ύψους 204.500 ευρώ στην εταιρεία και την υποχρέωση της εταιρείας να αποσύρει από την κυκλοφορία το συγκεκριμένο ατμοσίδερο
Επίσης, ο κ. Σιούφας τόνισε ότι εκτός από τη διενέργεια εντατικών ελέγχων από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης, απαιτείται η ακόμη πιο ενεργή συνεργασία των πολιτών με τις Αρχές. Συγκεκριμένα ο υπουργός Ανάπτυξης έκανε λόγο για δημιουργία μηχανισμού ώστε οι καταναλωτικές οργανώσεις, ο Συνήγορος του Καταναλωτή, η γραμμή 1520 της Γενικής Γραμματείας του Καταναλωτή (εποπτεία του υπουργείου Ανάπτυξης και με τις τρεις Γενικές Γραμματείες που εμπλέκονται σε αυτή τη διαδικασία, Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Γενική Γραμματεία Καταναλωτή), να δημιουργήσουν ένα τέτοιο πλαίσιο εποπτείας της αγοράς ώστε να είναι σε θέση να ελαχιστοποιήσουν περιπτώσεις παρανομιών και παραβάσεων. 

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου αναφέρθηκε κυρίως στη λειτουργία της γραμμής 1520 της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή «Πάνω από 10.000 είναι οι περιπτώσεις που έχει επιληφθεί η γραμμή 1520. Γίνεται μια επεξεργασία για να έχουμε και περισσότερα στοιχεία ανά τομέα δράσης.  Σημασία έχει ότι η γραμμή αυτή, και με την προβολή που της έχει γίνει και με την ανταπόκριση που έχει, όλο και δέχεται περισσότερες κλίσεις και περισσότερες περιπτώσεις».

Αναφερόμενος στο Συνήγορο του Καταναλωτή ο κ. Παπαθανασίου ανακοίνωσε ότι στα τέλη Οκτωβρίου θα έχουν ολοκληρωθεί όλες οι διαδικασίες για να ξεκινήσει πλήρως την δουλειά του. Ήδη όμως υπάρχουν περιπτώσεις οι οποίες έχουν αποταθεί στον συνήγορο του Καταναλωτή.
Αναλύοντας τα συμπεράσματα που προκύπτουν από το Πόρισμα ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος τόνισε ότι:

· Πρώτον, δεν υφίσταται κατ΄ ουσία έλλειμμα κανόνων που αναφέρονται στην ασφάλεια των προϊόντων και υπηρεσιών που κυκλοφορούν στην ελληνική αγορά. Υφιστάμενες διατάξεις και κανονισμοί που κυρίως αντανακλούν την ενσωμάτωση αντίστοιχων ευρωπαϊκών οδηγιών, καλύπτουν το θέμα σε επαρκή και αποδεκτά επίπεδα παρά τις ενδεχόμενες βελτιώσεις που τυχόν χρειάζονται.
· Δεύτερον, διαπιστώνεται απεναντίας ότι μέχρι τώρα υπάρχει αδυναμία ή έλλειψη πολιτικής θέσπισης, οργάνωσης και λειτουργίας ενός γενικότερου συστήματος θεσμικού και επιχειρησιακού χαρακτήρα που θα ελέγχει και θα κατευθύνει προληπτικά και κατασταλτικά την ενδεικνυόμενη εφαρμογή των προβλεπομένων αρχών ασφαλείας και των επιβαλλόμενων ποιοτικών προδιαγραφών των αγαθών και υπηρεσιών που προσφέρονται στην αγορά. Πρόκειται περί μιας χρόνιας αδυναμίας που αντανακλά αφενός μεν την έλλειψη σχεδιασμού και υλοποίησης μιας ολοκληρωμένης πολιτικής για το μεγάλο και σημαντικό θέμα της εποπτείας της αγοράς, αφετέρου δε τις παθογένειες και τις οργανωτικές αδυναμίες της ελληνικής δημόσιας διοίκησης. Σύμφωνα με τα Πορίσματα της Επιτροπής κατά την τελευταία 25ετία από την εισδοχή της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση η ουσιώδης πολιτική αλλαγή από το σύστημα της προηγούμενης έγκρισης στο σύστημα της εποπτείας της αγοράς δεν αντιμετωπίστηκε από την χώρα μας αλλά και από άλλα κράτη-μέλη με τον προβλεπόμενο ορθολογικό τρόπο και με την αναδιανομή πόρων προς την κατεύθυνση της οργάνωσης και ανάπτυξης της εποπτείας της αγοράς.
· Τρίτον, τόσο το ευρύτερο κοινό όσο και το γενικότερο σώμα των φορέων και οργάνων της αγοράς δεν έχουν καλή γνώση ή δεν αντιλαμβάνονται επαρκώς την έννοια των σημάνσεων ποιότητας στα προϊόντα όπως το σήμα CE κλπ.  Η σχολιαζόμενη ηλεκτρική συσκευή διέθετε την σήμανση CE που δεν κατέστη όμως δυνατόν να προστατεύσει τους καταναλωτές.
Επίσης ο κ. Παπαδόπουλος αναφέρθηκε σε ενέργειες που έχει αναλάβει η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας τον τελευταίο χρόνο:  

1ον: Ανέλυσε και μελέτησε συστηματικά το μεγάλο θέμα της εποπτείας και παρακολούθησης της αγοράς προκειμένου να σχεδιαστεί και να υλοποιηθεί μια νέα πολιτική αναδιαρθρώσεων και εκσυγχρονισμού.

2ον: Σε άμεσο και βραχυπρόθεσμο επίπεδο προχώρησε στα ακόλουθα:  1) Ενέτεινε τους ελέγχους ηλεκτρολογικών προϊόντων και επέβαλε πρόστιμα συνολικού ποσού 185.000 €.  2) Στην περίοδο από τον 4/2004 έως 30/6/05 απέσυρε 15 προϊόντα.  3) Προέβη σε σειρά δειγματοληπτικών ελέγχων για 40 περίπου προϊόντα.  4) Συγκρότησε στις 11/2 σε ανύποπτο χρόνο σε σχέση με το γεγονός του ατμοσιδέρου  PERLA με απόφαση του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας ειδική ομάδα ελέγχου της αγοράς για το ηλεκτρολογικό υλικό και τις συναφείς συσκευές.  Η ομάδα αυτή αποτελείται από 5 ειδικά στελέχη που ήδη η παρουσία τους έχει γίνει αισθητή στην αγορά με σημαντική αύξηση του ελεγκτικού έργου όπως διαπιστώνεται και από τα στοιχεία των κυρώσεων που προαναφέρθηκαν.
Ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή κ. Αθανάσιος Σκορδάς, αφού αναφέρθηκε εκτενώς στους ελέγχους που θα εξακολουθούν να γίνονται με ακόμα μεγαλύτερη ένταση από τις υπηρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης, διευκρίνισε ότι στην Ευρώπη διακινούνται ετησίως πάνω από 800.000.000 βιομηχανικά προϊόντα, γεγονός που καθιστά εξ ορισμού αδύνατον να ελεγχθούν όλα πριν τεθούν στην αγορά.

Ο κ. Σκορδάς ευχαρίστησε το προσωπικό της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή για τις προσπάθειες που έχει καταβάλει προκειμένου να ανταποκριθεί στο έργο του.  Στη διάρκεια αυτών των 15 μηνών οι έλεγχοι που έχουν διενεργήσει οι υπάλληλοι της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή και του ΕΦΕΤ έχουν υπερβεί τους 12.000 και έχουν επιβληθεί πρόστιμα άνω του 1.100.000 ευρώ έναντι προστίμων ύψους 63.000 ευρώ που είχαν επιβληθεί το 2003. Επίσης, μέσα στην διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του τρέχοντος έτους από τους ελέγχους που η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή έκανε και σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, έχει εκδώσει 20 οδηγίες ανάκλησης προϊόντων εκ των οποίων και οι 20 έχουν γίνει και για τις υπόλοιπες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Σε ότι αφορά την αναθεώρηση του νόμου 2251/94 για τον καταναλωτή ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή διευκρίνισε ότι «θα ενταχθεί και η ενσωμάτωση της οδηγίας για τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές που εκδόθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον προηγούμενο μήνα και έχουμε περιθώριο βέβαια ενσωμάτωσης μέχρι τον Μάιο του 2007, αλλά η χώρα μας θα είναι πολύ νωρίτερα έτοιμη σε αυτό».
Ο πρόεδρος του ΕΛΟΤ και συντονιστής της Επιτροπής κ. Ευάγγελος Βαρδάκας αναφερόμενος και αυτός στα συμπεράσματα που προκύπτουν από το Πόρισμα τόνισε: «Υπάρχουν δύο βασικά συμπεράσματα που έφτασε η Επιτροπή.  Το ένα είναι όσον αφορά τις προδιαγραφές για τα προϊόντα.  Εκεί δεν υπάρχει κανένα απολύτως έλλειμμα. Δεν ισχύει ότι στην Ελλάδα έχουμε άλλες προδιαγραφές για το προϊόν από ότι υπάρχουν κάπου αλλού». Ο κ. Βαρδάκας επίσης έδωσε διευκρινήσεις για τη σήμανση CE. Ο πρόεδρος του ΕΛΟΤ ξεκαθάρισε ότι το σήμα CE δεν είναι πιστοποιητικό. «Η σήμανση, για την ακρίβεια και επί ευρωπαϊκού επιπέδου το λέμε σήμανση και όχι σήμα, η σήμανση CE σημαίνει ότι έχει την έννοια υπευθύνου δηλώσεως ότι το προϊόν είναι σύμφωνο με τις απαιτήσεις της αντίστοιχης νομοθεσίας. Σε ορισμένες περιπτώσεις ανάλογα με τους κινδύνους οι οποίοι είναι συνυφασμένοι με το υπόψη προϊόν, προκειμένου να κάνει ο εισαγωγέας ή ο παραγωγός τη σήμανση, υποχρεούται να περάσει από ορισμένες διαδικασίες. Αυτές οι διαδικασίες είναι 8 σε διαφορετικές μορφές» τόνισε ο κ. Βαρδάκας.  
Ομιλία υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στη συνέντευξη Τύπου

«Όπως θα θυμάστε τον περασμένο Απρίλιο, ύστερα από τα θλιβερά ατυχήματα που προκλήθηκαν από το ατμοσίδερο συγκεκριμένου τύπου, το ΠΕΡΛΑ, συγκροτήθηκε Επιτροπή ειδημόνων με εντολή να ερευνήσει τα σχετικά ζητήματα, να εντοπίσει πιθανόν αδυναμίες και να προτείνει συγκεκριμένες ρυθμίσεις για τον έλεγχο των συνθηκών διάθεσης στην αγορά του ηλεκτρολογικού υλικού. 

Η Επιτροπή που συγκροτήθηκε και τελούσε υπό την εποπτεία και κατεύθυνση του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας, του Σπύρου  Παπαδόπουλου, αποτελείτο από τον κύριο Ευάγγελο Βαρδάκα-πρόεδρο του ΕΛΟΤ ως συντονιστή, τον κύριο Απόστολο Τσιγγάκο-διευθυντή του υπουργείου Οικονομικών ως μέλος, τον κύριο Κωνσταντίνο Μουρτζανό-τμηματάρχη της Διεύθυνσης Πολιτικής Ποιότητας της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας με αναπληρώτρια την κυρία Πιπεροπούλου, τον κύριο Χαράλαμπο Μουσούρο-τμηματάρχη της Γ’ Διεύθυνσης της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, τον κύριο Ιωάννη Μάρλη-στέλεχος της Διεύθυνσης Τεχνικού Ελέγχου από τη Γενική Γραμματεία Προστασίας του Καταναλωτή, τον κύριο Ιωάννη Μάτσα-διευθύνοντα Σύμβουλο του ΕΣΥΔ ως μέλος, τον κύριο Θεόδωρο Πρασουλίδη-τέως Αρεοπαγίτη, μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και την κυρία Αθανασία Γεροστάθου-Επιθεωρητή Ελεγκτή Δημόσιας Διοίκησης.

Ύστερα από σχετική έρευνα η Επιτροπή παρέδωσε πριν από περίπου 20 μέρες το πόρισμα μελέτη που συνέταξε και το οποίο θα το παραδώσουμε σήμερα αυτούσιο στην δημοσιότητα. 

Σημειώνω ότι στις πρώτες σελίδες αυτής της έκθεσης υπάρχει περίληψη του βασικού περιεχομένου της έκθεσης και τα βασικά στοιχεία της οποίας θα αναπτύξει στη συνέχεια ο συντονιστής της Επιτροπής και Πρόεδρος του ΕΛΟΤ, ο κύριος Βαρδάκας.

Με βάση το πόρισμα αυτό αλλά και τους προβληματισμούς, τις ιδέες και τις προτάσεις που αναπτύχθηκαν κατά το διάστημα αυτό στο υπουργείο Ανάπτυξης θέλω να σας ανακοινώσω σήμερα τις αποφάσεις που πήραμε, αλλά και τις κατευθύνσεις στις οποίες κινούμαστε για την αποτελεσματικότερη προστασία του πολίτη και την ενίσχυση της υγιούς επιχειρηματικότητας.

Πρώτον, προχωρούμε στην κωδικοποίηση των κανόνων που αφορούν τις προδιαγραφές για την ασφάλεια των προϊόντων. Το έργο αυτό έχει αναλάβει η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας.

Δεύτερον, καταρτίζεται σαφές πλαίσιο οδηγιών προς όλες τις εμπλεκόμενες αρχές και υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων και των δικαστικών και εκείνων της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης ώστε να εξασφαλίζεται η άμεση απόσυρση επικίνδυνων προϊόντων, η άμεση ενημέρωση των πολιτών και η ενίσχυση της προληπτικής εποπτείας της αγοράς στην χώρα.

Στο πλαίσιο αυτό πρόκειται να θεσμοθετηθεί υποχρέωση άμεσης ενημέρωσης της αρμόδιας υπηρεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης. 

Τρίτον, μαζί με την κωδικοποίηση των διατάξεων που αφορούν την ασφάλεια των προϊόντων πρόκειται να υπάρξει περαιτέρω αύξηση στα προβλεπόμενα όρια προστίμων για τους παραβάτες, απλοποίηση της διαδικασίας επιβολής και είσπραξης των προστίμων, αλλά και συντόμευση των διαδικασιών που ακολουθούνται για κάθε περίπτωση ώστε να έχουμε γρήγορη τελεσιδικία. 

Τέταρτον, προωθούμε την διαμόρφωση και την λειτουργία ολοκληρωμένου συστήματος εποπτείας της αγοράς, κατά τρόπο μόνιμο, γνωστό εκ των προτέρων, αδιάβλητο, επιστημονικά οργανωμένο αλλά και οικονομικό. Τα πρώτα βήματα ήδη έχουν γίνει. Αφενός με την πρόσφατη δημοσίευση Κοινής Υπουργικής Απόφασης για την εποπτεία της αγοράς που υπογράφεται από τον απευθυνόμενο προς εσάς και τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, τον κύριο Γιώργο Αλογοσκούφη και αφετέρου με το ομώνυμο ενταγμένο έργο στο ΕΠΑΝ, ύψους 900.000€ για την εγκατάσταση συστήματος εποπτείας της αγοράς στην κεντρική υπηρεσία και το οποίο έχει ήδη αρχίσει να υλοποιείται.

Πέμπτον, συμπληρώνεται με δύο ακόμα στοιχεία ο νέος κανονισμός εσωτερικών ηλεκτρικών εγκαταστάσεων, η εφαρμογή του οποίου απ’ ότι γνωρίζετε θα αρχίσει από τον Μάρτιο του 2006. Τα στοιχεία αυτά αφορούν την υποχρεωτική εγκατάσταση σε όλες τις νέες ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις ηλεκτρονόμου ασφαλείας ή αυτό το οποίο λέμε στην καθομιλουμένη, το ρελέ ασφαλείας. Και δεύτερον, την καθιέρωση υποχρεωτικά στις πρίζες να υπάρχει και διακόπτης ασφαλείας. 

Είναι δύο ζητήματα τα οποία κρίναμε πλέον επιβεβλημένο να υπάρχουν ως υποχρέωση και όχι προαιρετικά όπως είναι σήμερα. Και για το ρελέ ασφαλείας και για τον διακόπτη πάνω από τις πρίζες. Όπως γίνεται σε πάρα πολλές χώρες. Γιατί εξασφαλίζει σε σχεδόν βαθμό απολύτου η ύπαρξη του ρελέ ασφαλείας είτε την τυχόν αδυναμία που έχει η ηλεκτρική συσκευή, είτε άλλη διαρροή του ηλεκτρικού ρεύματος και συνεπώς εξασφαλίζει τον πολίτη καταναλωτή οικιακής χρήσεως και απευθύνω με την σημερινή ευκαιρία στους έλληνες πολίτες, στα ελληνικά νοικοκυριά που έχουν ήδη ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις εάν μπορούν σε συνεργασία με τον ηλεκτρολόγο τους να εγκαταστήσουν στις ήδη υπάρχουσες ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις των κατοικιών ή και των εργαστηρίων ρελέ ασφαλείας, ηλεκτρονόμο ασφαλείας και στις πρίζες διακόπτη.

Δεν υπάρχει υποχρέωση μέχρι σήμερα στην κανονισμό ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, αυτό γίνεται υποχρεωτικό για όλες τις νέες ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις με τη συμπλήρωση που θα γίνει στον νέο κανονισμό που θα ισχύσει από τον Μάρτη του 2006.

Έκτον, καθιερώνεται αμέσως μετά την εφαρμογή του νέου κανονισμού νέο θεσμικό πλαίσιο ελέγχου και περιοδικού επανελέγχου των εγκαταστάσεων.

Έβδομον, εξετάζεται η συμβατότητα προς το κοινοτικό δίκαιο της ιδέας για ένα σύστημα έγκαιρης καταχώρησης των δυνάμει επικινδύνων προϊόντων. 

Όγδοον, σχεδιάζεται η ανάπτυξη συστήματος συνεχούς ενημέρωσης των εισαγωγέων που φέρνουν στην χώρα προϊόντα ιδιαίτερης σημασίας για την ασφάλεια των πολιτών σε ότι αφορά τις πρακτικές που πρέπει να ακολουθούν και τις ευθύνες τις οποίες έχουν.

Ένατον, προωθείται εντατικοποίηση των ελέγχων στα προϊόντα που εισάγονται από τρίτες χώρες. Η δυνατότητα άμεσης δειγματοληψίας τη στιγμή του εκτελωνισμού είναι μείζονος σημασίας για την αποτροπή εισαγωγής επισφαλών προϊόντων από τρίτες χώρες.

Η πρόσφατη κοινή Υπουργική Απόφαση η οποία και θα σας μοιραστεί, για την οποία σας μίλησα πριν, για την εποπτεία της αγοράς ενεργοποιείται πλέον κατά τρόπο δυναμικό και αποφασιστικό. 

Δέκατον, εξετάζεται η σκοπιμότητα δημιουργίας συντονιστικού οργάνου το οποίο να συνεποπτεύεται από τα συναρμόδια Υπουργεία για την διαρκή μελέτη των σχετικών προβλημάτων και την προετοιμασία των αναγκαίων διοικητικών αποφάσεων.

Ενδέκατον, δόθηκαν ήδη οδηγίες για συστηματική συνεργασία, κάτι που δυστυχώς δεν υπήρχε τα προηγούμενα χρόνια, των αρμοδίων υπηρεσιών του υπουργείου με τις Ομάδες Εργασίας που λειτουργούν στα πλαίσια της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εφεξής η παρουσία και η συμμετοχή σε αντίστοιχες ομάδες εργασίας θα είναι υποχρεωτική και όχι προαιρετική για να μπορούμε να παρακολουθούμε το ευρωπαϊκό γίγνεσθαι και να προσαρμοζόμαστε αμέσως με όσα αποφασίζονται από όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Καταλήγοντας θέλω να υπογραμμίσω για μια ακόμα φορά την σπουδαιότητα που έχει η ενεργοποίηση του πολίτη καταναλωτή. Η συνδρομή του πολίτη είναι αναγκαία, είναι πολύτιμη, είναι αποφασιστικής σημασίας για την επίτευξη των καλύτερων δυνατών αποτελεσμάτων.

Είμαστε αποφασισμένοι να εξαντλήσουμε κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να γίνονται σεβαστοί από όλους οι κανόνες που ισχύουν. Αυτό επιβάλει το συμφέρον του πολίτη. Είμαστε αποφασισμένοι να προστατεύσουμε τις νόμιμα λειτουργούσες επιχειρήσεις απέναντι στους όποιους επιτήδειους. Είμαστε αποφασισμένοι να αντιμετωπίσουμε με αποφασιστικότητα και αυστηρότητα το παραεμπόριο. Είναι υποχρέωσή μας και απέναντι στις νόμιμα λειτουργούσες επιχειρήσεις, αλλά και απέναντι στον πολίτη καταναλωτή.

Αναφέρομαι εδώ για τις περιπτώσεις εκείνες που ορισμένοι πολίτες είτε στις παρυφές των λαϊκών αγορών, είτε από το παραεμπόριο που έχει απλωμένα σε ορισμένα σημεία ηλεκτρικές συσκευές αγοράζουν μια ηλεκτρική συσκευή η οποία δεν έχει ούτε τα πιστοποιητικά, ούτε σημείο αναφοράς για να μπορεί να ελεγχθεί η επιχείρηση από την οποία προήλθε. Συνεπώς θέλουμε ενεργό τον πολίτη και συμμετέχοντα και εκείνον για να προστατεύεται καλύτερα και ο ίδιος αλλά για να μπορούν και οι μηχανισμοί εποπτείας της αγοράς να λειτουργούν με τον καλύτερο και πιο αποφασιστικό τρόπο.

Για όλους αυτούς τους λόγους αλλά και για την προώθηση των ευρύτερων συμφερόντων του πολίτη θα σας ανακοινώσουν και ο κύριος Γιάννης Παπαθανασίου και ο κύριος Αθανάσιος Σκορδάς τις πολιτικές που θα ακολουθήσουμε για την ενίσχυση των καταναλωτικών οργανώσεων στην χώρα μας ώστε να μπορέσουν και με νέο νομοθετικό πλαίσιο να αποτελέσουν ισχυρό αντίβαρο στην υγιή λειτουργία της αγοράς, αλλά και του ανταγωνισμού, όπως παίζουν σε ολόκληρο τον κόσμο. Και θα ακούσετε συγκεκριμένα μέτρα και συγκεκριμένες πολιτικές για τις οποίες θα σας ενημερώσει σε λίγο ο κύριος Παπαθανασίου και ο κύριος Σκορδάς. 

Βεβαίως δεν χρειάζεται για να επαναλάβω τα πρόστιμα τα οποία έχουν επιβληθεί στην εταιρία που έφερνε στην χώρα μας το ατμοσίδερο ΠΕΡΛΑ. Από την πλευρά της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας πρόστιμο ύψους 146.000€, πέρα από την απόσυρση από την κυκλοφορία του συγκεκριμένου ατμοσιδέρου και επίσης η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή με τις διατάξεις του Νόμου 2251 επέβαλε άλλα 58.500€ πρόστιμο στην ίδια εταιρία.

Και κλείνω την παρέμβασή μου αυτή σημειώνοντας ακόμα δύο θέματα για το μεγάλο κεφάλαιο το οποίο ανοίγει το υπουργείο για την ενίσχυση των καταναλωτικών οργανώσεων.

Είμαστε σε συνεννόηση και συνεργασία με τον υπουργό και υφυπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, τον κύριο Προκόπη Παυλόπουλο και τον κύριο Απόστολο Ανδρεουλάκο, πέρα από την γραμμή 1520 που είναι αναβαθμισμένη και στην διάθεση των πολιτών για να αναφέρουν, να καταγγέλλουν, να επισημαίνουν σημεία παθογενειών ή διαπιστώσεων στην αγορά, να δημιουργηθεί σε κάθε κέντρο εξυπηρέτησης πολίτη μια ειδική μικρή ομάδα η οποία και να ενημερώνει τους πολίτες που προσέρχονται εκεί, αλλά και να παραλαμβάνει καταγγελίες και αιτήσεις τις οποίες θα τις επεξεργάζεται η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή και από τον Οκτώβριο και μετά, όπως θα σας πει ο κύριος Παπαθανασίου, και ο Συνήγορος του Καταναλωτή που θα έχει ήδη ολοκληρώσει την διαμόρφωση και την υποστήριξη του μηχανισμού που όλο αυτό το διάστημα στήνεται μετά τον ορισμό του ώστε καταναλωτικές οργανώσεις, Συνήγορος του καταναλωτή, Γενική Γραμματεία του Καταναλωτή, γραμμή 1520, εποπτεία του υπουργείου Ανάπτυξης και με τις τρεις Γενικές Γραμματείες που εμπλέκονται σε αυτή τη διαδικασία, Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, Γενική Γραμματεία Εμπορίου και Γενική Γραμματεία Καταναλωτή, να έχουμε φτιάξει ένα τέτοιο πλαίσιο εποπτείας της αγοράς ώστε να μπορούμε να ελαχιστοποιήσουμε περιπτώσεις παρανομιών και παραβάσεων. Και αν μπορέσουμε και το καταφέρουμε και να τις εξαφανίσουμε.

Αυτές τις ανακοινώσεις ήθελα να κάνω. Θα σας δοθούν αμέσως μετά και το πόρισμα της Επιτροπής και η Κοινή Υπουργική Απόφαση η οποία έχει εκδοθεί ώστε να έχετε μια ολοκληρωμένη εικόνα αυτής της δέσμευσης που είχαμε αναλάβει με την σύσταση της Επιτροπής στο τέλος Απριλίου».
Τοποθέτηση υφυπουργού Ανάπτυξης

Γιάννη Παπαθανασίου

στη συνέντευξη Τύπου

«Όπως σας είπε ο υπουργός, λίγα πράγματα έχω να προσθέσω. Από την πρώτη στιγμή η φροντίδα του υπουργού και του υπουργείου Ανάπτυξης ήταν η ενίσχυση του ρόλου και της σημασίας του καταναλωτή.

Η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή που ενεργοποιήθηκε μετά από την τοποθέτηση γενικού γραμματέα, λειτούργησε και ο κύριος Σκορδάς θα σας δώσει και συγκεκριμένα στοιχεία για το πόσα προϊόντα, (πράγμα το οποίο νομίζω ότι είναι προφανές και στον κάθε πολίτη), έχουν εξετασθεί, έχουν αποσυρθεί.  Η ενημέρωση που γίνεται από πλευράς Γραμματείας και τα πρόστιμα τα οποία μπαίνουν, επιβάλλονται σε όσους παρανομούν και δημιουργούν προβλήματα στον καταναλωτή.

Και νομίζω ότι το μήνυμα που έχει περάσει στην κοινωνία είναι σαφές, ότι αυτή την στιγμή υπάρχει η Γενική Γραμματεία του Καταναλωτή στην οποία και μπορούν να απευθυνθούν και η οποία και επιλαμβάνεται και επιβάλει και τα πρόστιμα τα οποία χρειάζεται.

Η γραμμή 1520 έχει επιληφθεί πάνω από 10.000  περιπτώσεις. Αναλυτικά στοιχεία και κατά περίπτωση για το πρώτο εξάμηνο θα σας δώσουμε τις επόμενες ημέρες.  Γίνεται μια επεξεργασία για να έχουμε και περισσότερα στοιχεία ανά τομέα δράσης.  Σημασία έχει ότι η γραμμή αυτή και με την προβολή που της έχει γίνει και με την ανταπόκριση που έχει όλο και δέχεται περισσότερες κλίσεις και περισσότερες περιπτώσεις.

Ο Συνήγορος του Καταναλωτή, όπως είπε ο υπουργός, στα τέλη Οκτωβρίου πιστεύω θα έχουν ολοκληρωθεί όλες οι διαδικασίες για να ξεκινήσει πλήρως την δουλειά του. Ήδη όμως, αυτή την στιγμή που μιλούμε, υπάρχουν  περιπτώσεις οι οποίες έχουν αποταθεί στο Συνήγορο του Καταναλωτή παρόλο που βρισκόμαστε στο στάδιο της στελέχωσης της υπηρεσίας και της οργάνωσής της για να μπορέσει, όταν θα βγει προς τα έξω, να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά όλα τα θέματα.

Και τέλος, αποφασίστηκε η αναμόρφωση του νόμου 2251 περί προστασίας του καταναλωτή για να αντιμετωπίσει και τα σύγχρονα προβλήματα και των πωλήσεων  από απόσταση και τις καινούργιες μεθόδους που χρησιμοποιούνται για την προσέγγιση του καταναλωτή, άρα απαιτείται και προστασία του καταναλωτή.  
Και βεβαίως για να αναπροσαρμοστούν και οι τιμές και τα πρόστιμα στα σημερινά δεδομένα και να καλυφθούν και περιπτώσεις που ενδεχομένως μέχρι σήμερα δεν υπήρχαν.  Διότι το τονίζουμε συνεχώς, η αγορά έχει κανόνες, έχει νόμους.  Όλοι οφείλουν να τους σέβονται και όποιος δεν τους σέβεται υφίσταται και τις κυρώσεις.

Όσον αφορά τις καταναλωτικές οργανώσεις, θα ήθελα να πω ότι όταν παραλάβαμε το υπουργείο, η χρηματοδότηση των καταναλωτικών οργανώσεων ήταν 40.000 €.  Πέρσι οι καταναλωτικές οργανώσεις πήραν 120.000 € και φέτος το ποσό το οποίο θα δώσουμε στις καταναλωτικές οργανώσεις θα διπλασιαστεί.  Θα ξεπεράσει οπωσδήποτε τις 200.000 € και είμαστε σε στενή συνεργασία μαζί τους διότι πιστεύουμε ότι ένα ισχυρό καταναλωτικό κίνημα είναι βοηθός στην Κυβέρνηση.  Ακριβώς διότι και ενημερώνει και κινητοποιεί και τους καταναλωτές αλλά ταυτόχρονα δίνει και χρήσιμες πληροφορίες και στοιχεία και στην ίδια την Κυβέρνηση.

Νομίζω ότι με αυτές τις ενέργειες το υπουργείο με τις εντολές του υπουργού και με τις πρωτοβουλίες που παίρνει ενισχύει και το ρόλο του καταναλωτή και τη σημασία που δίνουμε στον καταναλωτή και τα μέτρα προστασίας του.  
Και το σλόγκαν που για εμάς είναι το ισχυρότερο είναι ότι ο σωστά ενημερωμένος καταναλωτής είναι το ανάχωμα και για την ακρίβεια και για την αισχροκέρδεια και για τον οποιονδήποτε θα ήθελε να παρανομήσει.  Και για αυτό πρέπει να βοηθήσουμε και εμείς ώστε οι καταναλωτές να είναι και προστατευμένοι αλλά και ενημερωμένοι».
Δημήτρης Σιούφας : 

«Δεν ξέρω πόσοι γνωρίζετε τον πρόεδρο του ΕΛΟΤ, τον κύριο Ευάγγελο Βαρδάκα ο οποίος ήτανε και συντονιστής αυτής της Επιτροπής.  Απλά σας σημειώνω ότι ο κύριος Βαρδάκας ήταν ανώτατο στέλεχος στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τα αντικείμενα τα οποία χειρίζεται για ποιότητα και τυποποίηση.  Και θέλω με αυτή τη γνωριμία, τη δημόσια σήμερα μαζί μας, και να τον συγχαρώ και να τον ευχαριστήσω γιατί άφησε την Ευρωπαϊκή Ένωση και άλλες πιο ελκυστικές προτάσεις που είχε από πολλές χώρες στο εξωτερικό για να χρησιμοποιηθεί η τεράστια πείρα του στην Ευρωπαϊκή Ένωση και ήρθε να υπηρετήσει τα θέματα ποιότητας και τυποποίησης στην πατρίδας μας, μετά την υπέρ 25ετή εμπειρία την οποία απέκτησε στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Και τον συγχαίρω και τον ευχαριστώ.  Θα μας δώσει περιληπτικά τα συμπεράσματα από την έκθεση την οποία καταθέτουμε και δίνουμε στην δημοσιότητα σήμερα».
Τοποθέτηση προέδρου ΕΛΟΤ

Ευάγγελου Βαρδάκα

στη συνέντευξη Τύπου

«Κύριε υπουργέ δεν περίμενα να πλέξετε το εγκώμιό μου.  Ευχαριστώ πάρα πολύ και για την τιμή που μου έχετε δώσει για να ασχοληθώ και με αυτό το θέμα και με τον ΕΛΟΤ.

Να έρθω κατευθείαν στο θέμα. Τα είπε στην ουσία όλα ο υπουργός.  Υπάρχουν δύο βασικά, αν θέλετε, συμπεράσματα που έφτασε η Επιτροπή.  Το ένα είναι όσον αφορά τις προδιαγραφές για τα προϊόντα.  Εκεί δεν υπάρχει κανένα απολύτως έλλειμμα. Δεν υπάρχει ότι στην Ελλάδα έχουμε άλλες προδιαγραφές για το προϊόν από ότι υπάρχουν κάπου αλλού.

Αυτό είναι δεδομένο διότι είναι το νομοθετικό σύστημα το οποίο υπάρχει στην Κοινότητα το οποίο συνδυάζεται με την τυποποίηση.  Έτσι δεν έχουμε εκεί έλλειμμα.  Εκεί όπου παρουσιάστηκε έλλειμμα και ανήγγειλε τα μέτρα ο υπουργός και τον ευχαριστώ διότι υιοθέτησε τις πιο πολλές από τις προτάσεις της Επιτροπής, είναι στις διαδικασίες ανακοινώσεως, διαδικασίες αποσύρσεων, για τα πρόστιμα όπου εκεί πλέον έχουμε το αντικείμενο του εθνικού δικαίου.

Η περίπτωση αυτή ήταν ιδιαίτερα σημαντική διότι είχαμε ορισμένα ατυχήματα, το πρώτο από τα οποία εθεωρήθη ως εργατικό ατύχημα και πέρασε στην όλη διαδικασία των εργατικών ατυχημάτων όπου η νομοθεσία δεν προβλέπει τίποτα ως προς την ενημέρωση της αρμόδιας για την κυκλοφορία των προϊόντων αρχής ως προς το θέμα του ατυχήματος. Δηλαδή της τετάρτης κλαδικής διευθύνσεως του υπουργείου, της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας.
Τα άλλα δύο ήταν καθαρά, αν θέλετε, καταναλωτικά ατυχήματα, ατυχήματα κατ΄ οίκον.  Όπου επίσης πέρασε απευθείας στις αστυνομικές και στις δικαστικές αρχές όπου και εδώ το υπουργείο και η αρμόδια υπηρεσία δεν έμαθε ποτέ τίποτα.
Δεν ξέρω εάν μπορώ να σας αναλύσω πάρα πολλά πράγματα. Μελετήσαμε το θεσμικό πλαίσιο μόνο και πως λειτούργησε.  Όχι όμως το ποιος έφταιγε και το γιατί έφταιγε. Υπάρχει μια παρεξήγηση η οποία εντείνεται πάρα πολύ συχνά και από τα διαφημιστικά που χρησιμοποιούν διάφοροι εισαγωγείς ή παραγωγοί.

Το σήμα CE δεν είναι πιστοποιητικό.  Η σήμανση, (για την ακρίβεια και επί ευρωπαϊκού επιπέδου το λέμε σήμανση και όχι σήμα), η σήμανση CE σημαίνει ότι έχει την έννοια υπευθύνου δηλώσεως, ότι το προϊόν είναι σύμφωνο με τις απαιτήσεις της αντίστοιχης νομοθεσίας.  Τίποτε περισσότερο και τίποτε λιγότερο.

Σε ορισμένες περιπτώσεις ανάλογα με τους κινδύνους οι οποίοι είναι συνυφασμένοι με το υπόψη προϊόν, προκειμένου να κάνει ο εισαγωγέας ή ο παραγωγός την σήμανση, να βάλει τη σήμανση δηλαδή να κάνει τη δήλωση, υποχρεούται να περάσει από ορισμένες διαδικασίες.  Αυτές οι διαδικασίες είναι 8 τον αριθμό σε διαφορετικές μορφές.  
Να σας πω ένα παράδειγμα, εάν πάμε σε έναν τομέα που δεν ανήκει στις αρμοδιότητες του υπουργείου, στον ιατροτεχνικό εξοπλισμό, εάν κάποιος κυκλοφορεί μια γάζα η οποία υπόκειται στον ιατροτεχνικό εξοπλισμό δεν έχει παρά μόνο να κάνει αυτός δήλωση ότι την έχει αποστειρώσει.  Εάν όμως πρόκειται να κυκλοφορεί καρδιακούς βηματοδότες έχει υποχρέωση να έχει 100% έλεγχο, να έχει σύστημα ελέγχου ποιότητας στην παραγωγή του, έχει πάρα πολλά για να βάλει το CE.
Έτσι λοιπόν, με στόχο την εξοικονόμηση κόστους αλλά και διαδικασιών το CE σημαίνει και πάλι υπεύθυνη δήλωση η οποία όμως για να δοθεί έχει ορισμένες προϋποθέσεις.  Άλλες είναι, όπως σας είπα, μια παρέμβαση ενός τρίτου μέρους, δηλαδή ενός τρίτου πιστοποιητού, άλλες είναι απλά υπεύθυνη δήλωση.  
Σε όλες τις περιπτώσεις υπάρχει υποχρέωση φακέλου ο οποίος πρέπει να είναι κατατεθειμένος για να μπορεί η δημόσια αρχή να τον αναζητήσει απανταχού της Ευρώπης όπου είναι για να τον συμβουλευτεί, εάν όντως το προϊόν που κυκλοφορεί ως PERLA CER 238A είναι όντως αυτό που έχει πιστοποιηθεί.
Να σας πω ένα παράδειγμα.  Δεν φτάσαμε στον στενό χρόνο που είχαμε ως Επιτροπή, δεν μπορέσαμε να είμαστε απολύτως σίγουροι ότι το προϊόν το οποίο είχε τα πιστοποιητικά για το πέρα, γιατί είχε πιστοποιητικά ήταν όντως αυτό το προϊόν. Δεν φτάσαμε ποτέ μέσω Κίνας, Γερμανίας και όλα αυτά.  Δεν μπορέσαμε να το τακτοποιήσουμε.
Στην περίπτωση αυτή χάνεται στο ότι υπάρχουν, η σήμανση η οποία εδόθη, δεν ομιλώ για την σήμανση CE, διότι η σήμανση CE σε αυτή την περίπτωση δεν δίδεται αλλά την βάζει, η σήμανση η οποία δόθηκε ήταν σήμανση επιπλέον σημάτων που ήταν γνωστά εμπορικά.  Η σήμανση που εδόθη, εδόθη για ένα προϊόν το οποίο λέγετο CEA238 και επικαλούνται οι πιστοποιητές ότι εάν αλλάξεις το όνομα δεν ισχύει το πιστοποιητικό τους.  
Πράγμα το οποίο όμως η Επιτροπή τους ζήτησε να το αποδείξουν βάσει τίνος κανονισμού ή τίνος συμβολαίου εάν αλλάξεις το όνομα, διότι όπως θυμόσαστε το PERLA ήταν το όνομα της εταιρείας που το εισήγαγε.  Εάν το βάλεις δηλαδή PERLA χάνεις το πιστοποιητικό σου.  Αυτά τα θέματα είναι ασαφή.  Ομιλώ για τις ιδιωτικού τύπου σημάνσεις.  Το CE είναι δημοσίας χρήσεως εάν θέλετε».
Τοποθέτηση γενικού γραμματέα Βιομηχανίας

Σπύρου Παπαδόπουλου

στη συνέντευξη Τύπου

«Σε συνέχεια αυτών που ανέφερε ο υπουργός, ο κύριος Σιούφας και ο πρόεδρος της υπεύθυνης Επιτροπής ο κύριος Βαρδάκας, θα μου επιτρέψετε καταρχήν να κάνω τρεις βασικές διαπιστώσεις που απορρέουν από το πόρισμα της επιτροπής αλλά και από τα συναφή στοιχεία που έχει η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας.

Πρώτον, δεν υφίσταται κατ΄ ουσία έλλειμμα κανόνων που αναφέρονται στην ασφάλεια των προϊόντων και υπηρεσιών που κυκλοφορούν στην ελληνική αγορά.  Υφιστάμενες διατάξεις και κανονισμοί που κυρίως αντανακλούν την ενσωμάτωση αντίστοιχων ευρωπαϊκών οδηγιών, καλύπτουν το θέμα σε επαρκή και αποδεκτά επίπεδα παρά τις ενδεχόμενες βελτιώσεις που τυχόν χρειάζονται.

Δεύτερον, διαπιστώνεται απεναντίας ότι μέχρι τώρα υπάρχει αδυναμία ή έλλειψη πολιτικής θέσπισης, οργάνωσης και λειτουργίας ενός γενικότερου συστήματος θεσμικού και επιχειρησιακού χαρακτήρα που θα ελέγχει και θα κατευθύνει προληπτικά και κατασταλτικά την ενδεικνυόμενη εφαρμογή των προβλεπομένων αρχών ασφαλείας και των επιβαλλόμενων ποιοτικών προδιαγραφών των αγαθών και υπηρεσιών που προσφέρονται στην αγορά.

Πρόκειται περί μιας χρόνιας αδυναμίας που αντανακλά αφενός μεν την έλλειψη σχεδιασμού και υλοποίησης μιας ολοκληρωμένης πολιτικής για το μεγάλο και σημαντικό θέμα της εποπτείας της αγοράς.  Αφετέρου δε τις παθογένειες και τις οργανωτικές αδυναμίες της ελληνικής δημόσιας διοίκησης.

Δυστυχώς, σύμφωνα με τα πορίσματα της Επιτροπής κατά την τελευταία 25ετία από την είσοδο της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση η ουσιώδης πολιτική αλλαγή από το σύστημα της προηγούμενης έγκρισης στο σύστημα της εποπτείας της αγοράς δεν αντιμετωπίστηκε από τη χώρα μας αλλά και από άλλα κράτη-μέλη με τον προβλεπόμενο ορθολογικό τρόπο και με την αναδιανομή πόρων προς την κατεύθυνση της οργάνωσης και ανάπτυξης της εποπτείας της αγοράς.

Τρίτον, τόσο το ευρύτερο κοινό όσο και το γενικότερο σώμα των φορέων και οργάνων της αγοράς δεν έχουν καλή γνώση ή δεν αντιλαμβάνονται επαρκώς την έννοια των σημάνσεων ποιότητας στα προϊόντα όπως το σήμα CE κλπ.  Η σχολιαζόμενη ηλεκτρική συσκευή διέθετε την σήμανση CE που δεν κατέστη όμως δυνατόν να προστατεύσει τους καταναλωτές.

Τι σημαίνει όμως η σήμανση CE ή τι σημαίνουν τα διάφορα σήματα που κυκλοφορούν και παρέχονται από πολλούς και ιδιωτικούς φορείς πιστοποίησης;  Στην ουσία όπως λειτουργεί το σύστημα για τα προϊόντα ηλεκτρολογικού υλικού προελεύσεως Ευρωπαϊκής Ένωσης ή εισαγόμενα, ο εισαγωγέας-κατασκευαστής υποχρεούται να έχει έναν τεχνικό φάκελο που συνοδεύει το προϊόν. Ο φάκελος περιέχει συνήθως σχεδιαγράμματα του προϊόντος, εκθέσεις δοκιμής, πίνακα με τα τεχνικά χαρακτηριστικά, ώστε να προκύπτει η αντιστοίχηση τους με τις απαιτήσεις της οδηγίας που τα διέπει.

Ο φάκελος αυτός ελέγχεται από διαπιστευμένο φορέα και άλλοτε απλά τηρείται από τον κατασκευαστή ή τον εισαγωγέα.  Συνεπώς η σήμανση συμβολίζει μεν την συμμόρφωση προς τις υφιστάμενες υποχρεώσεις, κατά τον τρόπο όμως που γίνεται στην πράξη στην ουσία συνιστά μια αυτοπιστοποίηση, μια αυτοδήλωση.

Για αυτό και εδώ είναι πολύ σοβαρό να εξεταστεί η υποχρέωση δημοσίευσης της ακριβούς έννοιας του περιεχομένου CE για τα προϊόντα στα οποία αναφέρεται.

Από τις παραπάνω βασικές επισημάνσεις που μπορούν να απευθύνονται και σε άλλα θέματα όπως του συντονισμού και των συναρμοδιοτήτων των διαφόρων δημόσιων φορέων και οργάνων, προκύπτει ότι το εξεταζόμενο θέμα είναι ιδιαίτερα δυσχερές, δύσκολο, σύνθετο και προπάντων ελλειμματικό από άποψη θεσμών οργάνωσης και επιχειρησιακής συγκρότησης.

Βεβαίως, πέρα από αυτό, υφίστανται δυσλειτουργίες στο σύστημα, λόγω έλλειψης εξειδικευμένου προσωπικού και βεβαίως οι διατιθέμενοι πόροι είναι ανεπαρκείς για να καλύψουν τις ανάγκες τόσο σε κεντρικό όσο και σε περιφερειακό επίπεδο.

Ενόψει αυτών των δυσχερειών και των δυσκολιών που προανέφερα, ύστερα από οδηγίες του υπουργού κ. Σιούφα, η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας στο τελευταίο διάστημα των 12 μηνών προέβη στις ακόλουθες ενέργειες: 

 Πρώτον, ανέλυσε και μελέτησε συστηματικά το μεγάλο θέμα της εποπτείας και παρακολούθησης της αγοράς προκειμένου να σχεδιαστεί και να υλοποιηθεί μια νέα πολιτική αναδιαρθρώσεων και εκσυγχρονισμού που βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη όπως ανέφερε ο κύριος υπουργός. Δεύτερον, σε άμεσο και βραχυπρόθεσμο επίπεδο προχώρησε στα ακόλουθα:  1) ενέτεινε τους ελέγχους ηλεκτρολογικών προϊόντων και επέβαλε πρόστιμα συνολικού ποσού 185.000 €.  2) στην περίοδο από τον 4/2004 έως 30/6/05 απέσυρε 15 προϊόντα.  3) προέβη σε σειρά δειγματοληπτικών ελέγχων για 40 περίπου προϊόντα.  4) συγκρότησε στις 11/2 σε ανύποπτο χρόνο σε σχέση με το γεγονός του ατμοσιδέρου  PERLA με απόφαση του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας ειδική ομάδα ελέγχου της αγοράς για το ηλεκτρολογικό υλικό και τις συναφείς συσκευές.  Η ομάδα αυτή αποτελείται από 5 ειδικά στελέχη που ήδη η παρουσία τους έχει γίνει αισθητή στην αγορά με σημαντική αύξηση του ελεγκτικού έργου όπως διαπιστώνεται και από τα στοιχεία των κυρώσεων που προαναφέρθηκαν.

Όπως ήδη ανέφερε ο υπουργός, επεξεργάστηκε και με μέριμνά της εξεδόθηκε η από 19.5.05/1058/1015 Κοινή Υπουργική Απόφαση των υπουργών Ανάπτυξης και Οικονομίας για την θέσπιση ενός πρώτου επείγοντος συστήματος εποπτείας της αγοράς για την κάλυψη πιεστικών αναγκών και θεμάτων ενόψει της γενικότερης ρυθμίσεως στο μεγάλο αυτό θέμα.

Τρίτον, αναδιοργάνωσε και εντατικοποίησε τη λειτουργία του ΕΣΠΑ, του Εθνικού Συμβουλίου Ποιότητας για την ανάπτυξη, τα όργανα του οποίου επεξεργάζονται κατά προτεραιότητα το νέο θεσμικό πλαίσιο για την εποπτεία και τον έλεγχο της αγοράς, το οποίο εκτιμούμε ότι θα ολοκληρωθεί περί το τέλος του 2005.  
Σε αυτή την εργασία περιλαμβάνονται και τα ειδικότερα θέματα που αναφέρονται στο πόρισμα της Επιτροπής, όπως είναι η δημοσιοποίηση των αποσύρσεων και των ποινών που επιβάλλονται στις επιχειρήσεις κατά τρόπο συστηματικό, η καταχώρηση επικίνδυνων προϊόντων, η αύξηση των ποινών και προστίμων, η συνεργασία και ο συντονισμός των δημοσίων υπηρεσιών και η ενημέρωση της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας.  Βεβαίως η δειγματοληψία, η άμεση δειγματοληψία στα τελωνεία όταν εισάγονται προϊόντα προκειμένου να γίνεται μια πρώτη εξέταση και σειρά άλλων θεμάτων ώστε το σύστημα αυτό να βελτιωθεί.
Επίσης, τέλος, συστήνεται ειδική επιτροπή για την μελέτη και υποβολή προτάσεων για τη ρύθμιση του μεγάλου επίσης θέματος του ελέγχου που αφορά στις εσωτερικές ηλεκτρικές εγκαταστάσεις ενόψει της εφαρμογής του νέου κώδικα, του νέου  κανονισμού των ηλεκτρικών εγκαταστάσεων.
Στο αντικείμενο αυτό, λόγω των αλλεπάλληλων μεταφορών αρμοδιοτήτων από την κεντρική υπηρεσία του ΕΠΑΝ στις Νομαρχίες ή και στη Δ.Ε.Η. έχει εμφιλοφορήσει έντονη σύγχυση για το ποιος είναι ο αρμόδιος φορέας για τον έλεγχο των εγκαταστάσεων αυτών και ποιο πρέπει να είναι το περιεχόμενό του.  Η Επιτροπή αυτή που αποτελείται από στελέχη της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, της Δ.Ε.Η., του ΕΛΟΤ, του Τεχνικού Επιμελητηρίου και άλλων συναφών οργανισμών, αναμένεται να συμβάλει θετικά στο να αντιμετωπιστεί το σημαντικό αυτό θέμα.
Βεβαίως, πέρα από αυτά, θα πρέπει να συγκροτήσουμε ένα μηχανισμό με το κατάλληλο προσωπικό και βεβαίως να έχουμε και τους κατάλληλους πόρους.  Πρόχειρες και ενδεικτικές εκτιμήσεις, ομιλούμε για να υπάρχει ένα ορθολογικό αποτελεσματικό σύστημα εποπτείας απαιτείται μια δαπάνη από 12 έως 15.000.000 € ετησίως.
Τελειώνοντας, θα ήθελα να πω ότι το υπουργείο Ανάπτυξης, η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας με τις οδηγίες του υπουργού νομίζουμε ότι απάντησαν θετικά στο ευρύτερο ερώτημα τι κάνει το κράτος για να τους προστατέψει από ελαττωματικά και ανεπαρκή προϊόντα μέσα σε αυτό το σύστημα το οποίο προηγουμένως περιέγραψα.
Ωστόσο θα μου επιτρέψετε και εγώ να πω ότι κι αν ακόμα έχουμε εγκαταστήσει το πλέον σύγχρονο και το πλέον άρτιο σύστημα ελέγχου και εποπτείας της αγοράς, γεγονότα όπως αυτό του σίδερου είναι δυνατόν να συμβαίνουν.  Για να αποτραπεί αυτό ή κατά το πιθανότερο να περιοριστεί σημαντικά, έχουν να παίξουν ένα σημαντικό ρόλο οι πολίτες αυτής της χώρας αλλά και οι αντίστοιχοι κοινωνικοί φορείς και θεσμοί που σε μια ελεύθερη και ανοικτή κοινωνία πρέπει να ενεργούν και ενεργούν κατά τρόπο θετικό και υποστηρικτικό των ενεργειών της πολιτείας αναλαμβάνοντας ανάλογες πρωτοβουλίες και δράσεις».
Τοποθέτηση γενικού γραμματέα Καταναλωτή

Αθανάσιου Σκορδά

στη συνέντευξη Τύπου

«Εγώ καταρχήν θέλω να ευχαριστήσω τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για την εξαιρετικά εποικοδομητική συνεργασία που είχαμε στο διάστημα αυτών των 15 μηνών και ειδικά στο χειρισμό της συγκεκριμένης υπόθεσης για την οποία αναφερθήκαμε σήμερα.
Νομίζω ότι παρά την όποια αυστηρή κριτική που  καμιά φορά μπορεί να ασκείται, η συνεργασία του Τύπου είναι απαραίτητη στα ζητήματα ενημέρωσης του καταναλωτή, ειδικά όταν έχουμε να κάνουμε με προϊόντα επικίνδυνα ή ανασφαλή.
Και επειδή αναφερθήκαμε σήμερα εκτενώς για τους ελέγχους που θα εξακολουθήσουμε με ακόμα μεγαλύτερη ένταση να κάνουμε, θέλω να σας πω ότι στην Ευρώπη διακινούνται ετησίως πάνω από 800.000.000 βιομηχανικά προϊόντα.  Αντιλαμβάνεσθε ότι αυτά εξ ορισμού είναι αδύνατον να ελεγχθούν πριν τεθούν σε κυκλοφορία.
Κανένα κράτος δεν έχει αυτή τη δυνατότητα και αυτή την υποδομή.  Και επιτρέψτε μου να σας πω ότι νιώθω λίγο σαν τον τερματοφύλακα που μπορεί μέχρι το 90΄ να αποκρούει αλλά στις καθυστερήσεις να δεχθεί ένα γκολ.  Αυτό το λέω γιατί θα πρέπει με τη συνεργασία τη δική σας να έχουμε τη δυνατότητα να ενημερώνουμε το κοινό χωρίς να δημιουργούμε πανικό, δεν βοηθάει ο πανικός σε τίποτα και παράλληλα να αντιληφθείτε το μέγεθος του εγχειρήματος στο οποίο το υπουργείο Ανάπτυξης προσπαθεί να ανταποκριθεί.
Επίσης, θέλω να ευχαριστήσω το προσωπικό της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή για τις υπεράνθρωπες προσπάθειες που καταβάλει προκειμένου να ανταποκριθεί στο έργο του.  Στη διάρκεια αυτών των 15 μηνών έχουν υπερβεί οι υπάλληλοι της Γενικής Γραμματείας Καταναλωτή και του ΕΦΕΤ τους 12.000 ελέγχους και έχουν επιβληθεί πρόστιμα ύψους άνω του 1.100.000 € έναντι προστίμων ύψους 63.000 € που είχαν επιβληθεί το 2003.
Επίσης, μέσα στην διάρκεια του πρώτου εξαμήνου του τρέχοντος έτους από τους ελέγχους που η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή έκανε και σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, έχει εκδώσει 20 οδηγίες ανάκλησης προϊόντων εκ των οποίων και οι 20 έχουν γίνει και για τις υπόλοιπες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Σε ότι αφορά την αναθεώρηση του νόμου 2251/94 για τον καταναλωτή. Στην κουβέντα αναθεώρησης του συγκεκριμένου νόμου θα ενταχθεί και η ενσωμάτωση της οδηγίας για τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές που εκδόθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση τον προηγούμενο μήνα και έχουμε περιθώριο βέβαια ενσωμάτωσης μέχρι το Μάιο του 2007, αλλά η χώρα μας θα είναι πολύ νωρίτερα έτοιμη σε αυτό.
Επίσης να πω ότι με την ψήφιση του νόμου για το Συνήγορο του Καταναλωτή έχουν υπαχθεί σε αυτόν οι επιτροπές φιλικού διακανονισμού και μια από τις αιτίες της μη λειτουργίας τους που ήταν η έλλειψη αμοιβής τους, έχει προβλεφθεί από το συγκεκριμένο νόμο ώστε να υπάρχει και μια αμοιβή για τα μέλη των επιτροπών φιλικού διακανονισμού. Τώρα, αυτό το οποίο είναι μια βασική κατεύθυνση της αναθεώρησης του νόμου και έχει γίνει η εισήγηση από όλες τις καταναλωτικές οργανώσεις, είναι να πάψει ο περιορισμός του νόμου να εκπροσωπεί μια καταναλωτική οργάνωση μόνο σε νομαρχιακό επίπεδο τους καταναλωτές.

Αυτός ο περιορισμός που οδήγησε στην πολυδιάσπαση του καταναλωτικού κινήματος και στην αδυναμία της οργανωτικής τους λειτουργίας νομίζουμε ότι θα αντιμετωπιστεί με αυτή την ρύθμιση».
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