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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Αυγούστου 2005
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας απαντώντας στις δηλώσεις του Χρήστου Πρωτόπαππα, αναπληρωτή συντονιστή του Τομέα Παραγωγής και Εμπορίου της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ και του Άκη Τσοχατζόπουλου, Βουλευτή, πρώην Υπουργού, δήλωσε τα ακόλουθα :

«Η Ελλάδα ευτυχώς έχει κυβέρνηση έγνοιας. Δυστυχώς ταυτόχρονα έχει αξιωματική αντιπολίτευση άγνοιας. Άγνοιας αριθμών και άγνοιας γεγονότων.

Ο κ. Πρωτόπαππας αγνοεί και τους αριθμούς και τα γεγονότα. Το πετρέλαιο παγκόσμια αυξήθηκε από 31 δολάρια το βαρέλι στις 2/1/2004 στα 59.8 δολάρια το βαρέλι στις 29/7/2005, δηλαδή αύξηση 93,1%. Στην Ελλάδα η αύξηση την ίδια περίοδο είναι μόνο 27,6% χάρη στην πολιτική της κυβέρνησης και τη συστηματική συνεργασία με όλους τους φορείς της αγοράς πετρελαιοειδών. Όσο για τους «πολύ μεγάλους» του κ. Πρωτόπαππα αυτοί βρίσκονται εκτός της ελληνικής επικράτειας και καθορίζουν τις παγκόσμιες τιμές πετρελαίου. Δεν είναι της αρμοδιότητας της Ελληνικής Επιτροπής Ανταγωνισμού... Για όσους είναι φροντίζουμε πάντα να τους παραπέμπουμε όταν παρανομούν. 

Ο κ. Τσοχατζόπουλος αγνοεί τα γεγονότα. Η πολιτική που ο ίδιος και το κόμμα του άσκησε για πολλά χρόνια οδήγησε σε μακροχρόνιες παθογένειες και αγκυλώσεις αλλά και σε στρεβλώσεις της αγοράς, που δεν υπάρχει μαγικό ραβδί να τις εξαφανίσει. Η πολιτική τους αυτή αντί να τονώσει το εμπόριο μεγένθυνε το παραεμπόριο και το λαθρεμπόριο. Θα ήταν σοφό να σιγούν και χρήσιμο να βοηθούν την προσπάθεια που γίνεται από την κυβέρνηση, με τη θέσπιση κανόνων υγιούς λειτουργίας της αγοράς και ανταγωνισμού για σωστές τιμές, ανόθευτα προϊόντα και έντιμο ανταγωνισμό. Ας μην αγνοούν το συμφέρον του Ελληνικού Λαού.» 
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