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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Αυγούστου 2005 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας θα εγκαινιάσει σήμερα το βράδυ μαζί με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Ευάγγελο Μπασιάκο την Έκθεση Κρητικών Προϊόντων με την επωνυμία «Αγροτικός Αύγουστος 2005», που διοργανώνει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χανίων, στα Χανιά της Κρήτης.

Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα.

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια της Έκθεσης Κρητικών Προϊόντων Ποιότητας 

στα Χανιά της Κρήτης

Είναι μεγάλη χαρά και τιμή  η πρόσκληση που μου απευθύνατε  να εγκαινιάσω την Έκθεση  Κρητικών προϊόντων ποιότητας, μαζί με το συνάδελφό μου Βαγγέλη Μπασιάκο. Θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές  για την πρωτοβουλία τους.  Μέσω της Έκθεσης αυτής, εξυπηρετείται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο η προβολή και διάδοση των Κρητικών προϊόντων  και των ειδών λαϊκής τέχνης. Η προβολή και διάδοση  του Κρητικού πολιτισμού. Γιατί πολιτισμός, ζωντανός,  ακμαίος και πολύτιμος,  είναι ο τρόπος που ζούμε, η διατροφή μας,   τα προϊόντα της γης μας, ο τρόπος που τα παράγουμε,  και τα επεξεργαζόμαστε,  το μεράκι μας για αυτά,  η ποιότητα της ζωή μας. Πολιτισμός με ιστορία χιλιάδων ετών… Προϊόντα και διατροφή δοκιμασμένα στην ιστορία! Από όλες τις αρχαιολογικές ανασκαφές  προκύπτει με μεγάλη ευκολία η παρατήρηση, ότι οι αρχαίοι Κρήτες, οι Μινωίτες,  παρήγαγαν και κατανάλωναν σχεδόν τα ίδια προϊόντα  που παράγει και καταναλώνει  και σήμερα ο σύγχρονος κρητικός.  Μεγάλα πιθάρια για το λάδι της ελιάς,  αιώνιο σύμβολο της ελληνικής γης,  σύμβολο της ειρήνης, της αφθονίας,  πηγή ζωής, πολύτιμος σύμμαχος  της υγείας του οργανισμού μας, (αλλά και) δημητριακοί καρποί (και) όσπρια,  βρέθηκαν σε ανασκαφές οικισμών  και Μινωικών παλατιών.  Αδιάψευστοι μάρτυρες  και οι εικονογραφίες της Μινωικής εποχής,  που αναπαριστούν  τις συνήθειες και τον τρόπο ζωής  των αρχαίων Κρητών. Η Κρητική διατροφή,  και επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό  να κάνω τη σαφή διάκριση,  μεταξύ της συγκεκριμένης, και γνωστής σε όλους μας Κρητικής διατροφής και της αόριστης, απροσδιόριστης  και γενικής στον ορισμό της  «Μεσογειακής διατροφής»  που χρησιμοποιείται από ορισμένους, συγκεντρώνει όλα τα στοιχεία   που θα μπορούσαν να την χαρακτηρίσουν άριστη. Ιδανική για την υγεία του ανθρώπου. Συγκριτικές μελέτες μεγάλων Πανεπιστημίων  τόσο της Ευρώπης όσο και της Αμερικής,  έδειξαν τα ευεγερτικά αποτελέσματα  που έχει η Κρητική διατροφή στην υγεία μας. Η άριστη υγεία, η μακροζωία,  η ποιότητα ζωής των Κρητικών  αποδίδεται ευθέως στην παραδοσιακή,  κρητική διατροφή τους.  Διατροφή που στηρίζεται κυρίως στο ελαιόλαδο,  και ας μου επιτρέψετε το νεολογισμό,  «τον χρυσό της ελληνικής γης», και συμπληρώνεται με δημητριακά, ψωμί,  όσπρια, λαχανικά, φρούτα, το κρασί, και μικρές ποσότητες ζωικών προϊόντων  από αυγά, τυρί, γάλα, ψάρι και κρέας. Όλα προϊόντα της Κρητικής γης. Όλα προϊόντα άριστης ποιότητας. Αυτή η ποιότητα  μας δίνει το δικαίωμα να είμαστε αισιόδοξοι,  

· για την εξωστρέφεια που χρειάζεται και μπορεί να αναπτύξει η ελληνική οικονομία.

· για τις επιχειρηματικές ευκαιρίες που ανοίγονται μπροστά σε όσους θα αποφασίσουν να επενδύσουν στην ποιότητα, στην παραγωγή και την διάθεση προϊόντων με ονομασία προέλευσης, για να ανοιχτούν στις αγορές του εξωτερικού. 

Το ελληνικό ελαιόλαδο  είναι ίσως το καλύτερο παράδειγμα. Διαθέτουμε το καλύτερης ποιότητας ελαιόλαδο  στον κόσμο.   Όμως άλλες χώρες μας έχουν ξεπεράσει.  Γιατί;  Γιατί αγοράζουν το εθνικό μας προϊόν ποιότητας,  το πιστοποιούν,  το συσκευάζουν και το εξάγουν με τα δικά τους σήματα  και με μεγάλο όφελος για τους ίδιους.   Χρειαζόμαστε λοιπόν πιστοποιημένα προϊόντα  υψηλής ποιότητας,  αναγνωρίσιμες υπηρεσίες και συντονισμένες προσπάθειες  σε όλα τα στάδια της παραγωγικής  και εμπορικής δραστηριότητας. Έτσι, θα ανοίξουμε στα ελληνικά προϊόντα  και τις ελληνικές υπηρεσίες,  τις πόρτες των ξένων αγορών. 

Η απόφαση σας να μεταφέρετε την έκθεση  του «Αγροτικού Αυγούστου» στο εξωτερικό, σε νέες ενταγμένες στην Ε.Ε. χώρες  ώστε να γίνουν γνωστά τα προϊόντα  που συνθέτουν το κρητικό διατροφικό πρότυπο, με βρίσκει απόλυτα σύμφωνο.

Θα έλεγα μάλιστα, ότι για μια ακόμη φορά  η Κρήτη βρίσκεται  στην πρώτη γραμμή των εξελίξεων.  Στην εποχή της παγκοσμιοποίησης η εξωστρεφής επιχειρηματική ανάπτυξη  είναι μονόδρομος.

Στο πλαίσιο αυτό,  ενεργοποιήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Ποιότητας,  αναβαθμίσαμε τον ΟΠΕ και ανασυγκροτούμε τον ΕΛΟΤ  και την AGROCERT. Στο σημείο αυτό, θέλω να επισημάνω ότι,  σε συνεργασία με τους Υπουργούς Γιώργο Αλογοσκούφη, Ευάγγελο Μπασιάκο και Δημήτρη Αβραμόπουλο, προετοιμάζουμε την κήρυξη  του 2006 ως έτους για το ελληνικό ελαιόλαδο.   Μια πρωτοβουλία συμβολισμού και ουσίας, για την ανάπτυξη και την εξωστρέφεια  των ελληνικών προϊόντων,  των ελληνικών υπηρεσιών,  των ελληνικών επιχειρήσεων.  

Και δεν είναι λίγες οι ελληνικές επιχειρήσεις,  που ακολούθησαν τις σύγχρονες απαιτήσεις, και ήταν από τις πρώτες που τόλμησαν  να επενδύσουν ή να ανοιχτούν εμπορικά στις βαλκανικές αγορές  και στις αγορές της ανατολικής Ευρώπης τα τελευταία 15 χρόνια.

Το αποτέλεσμα αυτής της εξωστρέφειας, είναι σήμερα η πατρίδα μας, να συγκαταλέγεται σε έναν από τους μεγαλύτερους ξένους επενδυτές στις περισσότερες από τις χώρες των Βαλκανίων.

Παραπλήσιες είναι οι ευκαιρίες  και για την ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.  Η Κρήτη, διαθέτει το συγκριτικό πλεονέκτημα  της γεωγραφικής της θέσης  και μπορεί να αποτελέσει εξαγωγικό  αλλά και συγκοινωνιακό κόμβο  για την ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.  Η Ελλάδα μπορεί να διεκδικήσει πρωταγωνιστικό ρόλο,  όχι απλά ως πύλη εισόδου,  αλλά ως επιχειρηματική βάση,  ένα επιχειρηματικό ορμητήριο  για τις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις στις αγορές  της Ν.Α. Ευρώπης,  της Ανατολικής Μεσογείου,  των Βαλκανίων,  του Εύξεινου Πόντου,  της Ρωσίας. Η Ελλάδα μπορεί να αναδειχθεί  οικονομικό και επιχειρηματικό κέντρο  στην ευρύτερη περιοχή της. Ενέργειες σαν τις δικές σας,  δείχνουν το δρόμο  για να διαδραματίσουμε σημαντικό ρόλο  με προϊόντα υψηλής ποιότητας, ελληνικά προϊόντα με ανταγωνιστικό πλεονέκτημα.  Δείχνουν ότι όταν θέλουμε,  μπορούμε.

Η Κυβέρνηση στοχεύει  στην αξιοποίηση των ευκαιριών αυτών, αναπτύσσοντας πρωτοβουλίες  και ενθαρρύνοντας έμπρακτα  την ανάπτυξη εμπορικών  και επιχειρηματικών δράσεων  με νέες ιδέες, προσανατολισμένες σε νέες αγορές. Είναι στρατηγική επιλογή  της νέας αναπτυξιακής πολιτικής η υποστήριξη των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών  που θα εκδηλωθούν προς αυτή την κατεύθυνση. Θα είμαστε συμπαραστάτες και σύμμαχοι. Θα είμαστε δίπλα σε όποιον μας χρειαστεί. Με βάση τα παραπάνω,  δημιουργούμε ένα διαφορετικό περιβάλλον, ένα περιβάλλον γόνιμο  και φιλικό προς τις επιχειρήσεις.  Με συγκροτημένο σχέδιο αλλαγών  και μεταρρυθμίσεων.  Με αποφασιστικότητα  και συστηματική δουλειά. Από το 2005, κηρύσσουμε  τα έτη ανταγωνιστικότητας  με ποιότητα παντού.   Οι στόχοι μας κωδικοποιούνται  στο μήνυμα :  Ελλάδα Ανταγωνιστική.  Γι αυτόν το σκοπό …

· δημιουργούμε τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της εθνικής Οικονομίας. 

· ενθαρρύνουμε έμπρακτα τη νέα επιχειρηματικότητα με έμφαση στην περιφέρεια, 

· επιδιώκουμε την εξωστρέφεια και την ανταγωνιστικότητα των Ελληνικών επιχειρήσεων.

Η Κρήτη μπορεί να αξιοποιήσει…

· τον δυναμισμό της τοπικής της κοινωνίας,

· τον ανθρώπινο παράγοντα, 

· τους πολύτιμους φυσικούς πόρους, 

· την ανεξάντλητη πολιτιστική παράδοση του Νησιού.

Στόχος μας η Κρήτη,  με τα ισχυρά συγκριτικά της πλεονεκτήματα, την προοδευτικότητα και τον δυναμισμό  που τη διακρίνει, να βρεθεί στην πρώτη γραμμή  της επιχειρηματικής πρωτοπορίας. Με ισχυρά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα, νέες θέσεις εργασίας,  άριστη ποιότητα προϊόντων και παρεχόμενων υπηρεσιών.  Ο στρατηγικός στόχος μας είναι ποιότητα παντού. Για μια καλύτερη, ασφαλέστερη,  ζωή για όλους τους κατοίκους της Κρήτης, για όλους τους Έλληνες.
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


