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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 11 Αυγούστου 2005 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας επισκεπτόμενος το Μουσείο Τυπογραφίας στα Χανιά της Κρήτης έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Είμαστε σε ένα μοναδικό χώρο, στο Μουσείο Τυπογραφίας, που με τόσο κέφι, μεράκι και μόχθο έχει χτίσει ο δημοσιογράφος κ. Γαρεδάκης.

Αν στέκομαι εδώ και κάνω δηλώσεις το κάνω για ένα λόγο. Ο Γουτεμβέργιος και η Τυπογραφία άλλαξαν την πορεία του πολιτισμού της ανθρωπότητας. Και χάρη στην Τυπογραφία και την εξέλιξή της, τους ηλεκτρονικούς πλέον δρόμους που περπατάει, έγινε η γνώση κτήμα των πολλών. Και όπως ξέρετε η γνώση είναι δύναμη. Και όλα αυτά τα οφείλουμε στους πρωτοπόρους. Η συγκέντρωση εδώ, σε αυτό το χώρο, όλης της ιστορίας της Τυπογραφίας με τα μηχανήματα, τις εκδόσεις, το μόχθο όλων αυτών των ανθρώπων που δουλεύουν για να μεταδώσουν σε πολλούς, το κείμενο ενός συγγραφέα, τα νέα μιας έκδοσης εφημερίδας είναι ένα μεγάλο σχολείο μάθησης. Και πιστεύω ότι η ελληνική νεολαία πολλά μπορεί να μάθει επισκεπτόμενη το χώρο αυτό, και οι φοιτητές απ’ όλη την Ελλάδα και την Κρήτη μπορούν να δουν εδώ το πώς μπορεί μια καινοτομία να αλλάξει την πορεία προς το καλύτερο της ζωής όλου του κόσμου, όλης της ανθρωπότητας. Αυτό είναι το πρώτο. Το δεύτερο είναι ότι συγκεντρώνεται εδώ σε μία βιβλιοθήκη ότι έχει γραφεί για την Κρήτη. Είναι ένα σπουδαίο απόκτημα ο πλούτος που συγκεντρώνεται εδώ με μεράκι, κόπους, θυσίες και χωρίς να υπάρχει στήριξη από το κράτος, όπως πληροφορήθηκα. Αυτό κάνει ακόμα πιο σημαντικό το μεγαλείο αυτού του έργου δημιουργίας που είχαμε σήμερα τη χαρά να θαυμάσουμε. Πρέπει να αισθανθούμε υπερήφανοι για τα πράγματα που μπορούν να κάνουν εκείνοι οι οποίοι θέλουν να σημαδέψουν την παρουσία τους στη ζωή και να αφήσουν κάτι για τις επόμενες γενιές. Αυτό κάνει ο κ. Γαρεδάκης. Το πιο σημαντικό όμως για μένα είναι ότι αυτό δεν γίνεται στην Αθήνα, αλλά στην ελληνική Περιφέρεια.»
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