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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Αυγούστου 2005 

Χαιρετισμός του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 7ο Πανηπειρωτικό Συνέδριο στα Ιωάννινα

Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου που είμαι σήμερα μαζί σας στο 7ο Παγκόσμιο Πανηπειρωτικό Συνέδριο. Διεκδικούμε, όλοι μαζί, το μέλλον που δικαιούται και μπορεί να κατακτήσει η Ήπειρος. Εργαζόμαστε για την ανάπτυξη που αξίζει η τοπική οικονομία, που αξίζει η κοινωνία, που αξίζει η «κοινότητα» της Ηπείρου.

Θέλω να ευχαριστήσω θερμά τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια γιατί, θέτοντας υπό την αιγίδα του το Συνέδριο αυτό, αναδεικνύει την ανάγκη συνένωσης των δυνάμεων και των προσπαθειών μας στον κοινό στόχο, για την ανάπτυξη της Ηπείρου και τη διασφάλιση καλύτερης ζωής για τους κατοίκους της. Αυτή, άλλωστε, είναι και η κεντρική στρατηγική επιλογή της Νέας Διακυβέρνησης, του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή. Στρατηγική σύνθεσης και συμπόρευσης σ΄ ένα καλύτερο αύριο. Στρατηγική ενότητας. Στρατηγική που σηματοδοτείται, άλλωστε, και από την απόφασή μας να αναδείξουμε ένα άξιο Ηπειρώτη στο ύπατο πολιτειακό αξίωμα της Ελληνικής Δημοκρατίας. Και αυτό θέλω να το τονίσω: Στο πρόσωπο του Προέδρου της Δημοκρατίας αντανακλάται η συλλογική βούληση, αντανακλάται η κοινή θέληση των Ελλήνων να πάμε μπροστά, προτάσσοντας εκείνα που μας ενώνουν. Συμβολίζεται η Ελλάδα των κοινών αγώνων, των κοινών προσπαθειών, των κοινών οραμάτων.

Θέλω, ταυτόχρονα, να συγχαρώ από την καρδιά μου τους διοργανωτές του Συνεδρίου, το Διοικητικό Συμβούλιο, τα μέλη της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας, τους Ηπειρώτες «του κόσμου», για την έμπρακτη διεκδίκηση του αναπτυξιακού μέλλοντος της περήφανης αυτής γης. Η θέση μας, η πεποίθησή μας είναι ξεκάθαρη: Όλοι μαζί, μπορούμε να κερδίσουμε το χαμένο έδαφος. Μπορούμε να καλύψουμε το χαμένο χρόνο. Μπορούμε να κατακτήσουμε το μέλλον που μας ανήκει. Φτάνει, να συνθέτουμε τις ιδέες μας, να ενώνουμε τις δυνάμεις μας, να συντονίζουμε τις προσπάθειές μας, σε κοινούς στόχους. Τόσο σε εθνικό, όσο και σε τοπικό επίπεδο. Εδώ στην Ήπειρο και γενικότερα σε περιοχές με τη μορφολογία και τη γεωπολιτική σημασία της Ηπείρου, η έννοια της «κοινότητας» αποκτά πραγματικό νόημα και βαρύτητα. 

Στέκομαι εδώ με σεβασμό στους Ηπειρώτες Εθνικούς Ευεργέτες, και τα έργα ευποιίας που άφησαν στην Πατρίδα μας, το ρόλο και το έργο των Ιδρυμάτων τους. Μένω με την πεποίθηση ότι διαφαίνεται να ξεκινά ένα νέο κύμα εθνικών ευεργετών που το έχουμε ανάγκη ως Χώρα και ως Έθνος. 

Στην Ήπειρο, σφυρηλατήθηκαν λιτοί και περήφανοι χαρακτήρες,

· με σεβασμό στη φύση και τους ορεινούς όγκους,

· με σχέσεις αλληλεγγύης και συμπαράστασης, στις δύσκολες στιγμές, 

· με αίσθηση του μέτρου, 

· με συνείδηση διατήρησης και εμπλουτισμού του τοπικού πολιτισμού,

· με διάθεση προσφοράς στο Τόπο τους.

Αυτή η «φιλοσοφία ζωής», η φιλοσοφία των ανθρώπων της Ηπείρου, έχει όλα εκείνα τα χαρακτηριστικά που χρειάζονται για να καταστήσουν απτή πραγματικότητα, μια νέα δυναμική ολοκληρωμένης ανάπτυξης. Μπορούν να διασφαλίσουν μια πολυδιάστατη και διατηρήσιμη ανάπτυξη στην Ήπειρο, προσαρμοσμένη στις ιδιαιτερότητες… 

· της ορεινής οικονομίας, 

· της γεωγραφικής θέσης και των εδαφών της,

· των ξεχωριστών πλεονεκτημάτων της.

Όλοι άλλωστε, μπορούμε σήμερα να συμφωνούμε ότι η γεωγραφία (που έως πρόσφατα αποτελούσε ανασταλτικό παράγοντα για την ανάπτυξη της Ηπείρου), μεταβάλλεται ήδη σε συγκριτικό πλεονέκτημα, το οποίο μπορούμε (και οφείλουμε) να αξιοποιήσουμε στο ακέραιο. Η γεωγραφική θέση της Ηπείρου (που κάποτε συνιστούσε αιτία για την εγκατάλειψή της) γίνεται πύλη διείσδυσης στη Ν.Α. Ευρώπη. Η Ιονία Οδός (όπως δεσμεύτηκε ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος Σουφλιάς), γίνεται πραγματικότητα μέσα στα επόμενα χρόνια. Η κατασκευή της ξεκινά το Μάρτιο του 2006 και ολοκληρώνεται σε πέντε χρόνια. Πρόκειται για ένα έργο πνοής που θα διασχίζει τη Δυτική Ελλάδα, θα δίνει άλλο αέρα στην Περιφέρειά σας, θα διευκολύνει ουσιαστικά την ανάπτυξη υπηρεσιών και τη μετακίνηση προσώπων και εμπορευμάτων. Δημιουργούνται ήδη οι προϋποθέσεις για την ανάπτυξη της Ηπείρου και γενικότερα για την ανάπτυξη της ελληνικής Περιφέρειας. Δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για μια νέα αναπτυξιακή δυναμική. Μια νέα προοπτική. Δημιουργούνται ήδη, οι προϋποθέσεις που χρειάζονταν 

· για να μείνουν, 

· για να δημιουργήσουν, 

· για να προοδεύσουν στον Τόπο τους.

Οι στόχοι μας είναι ξεκάθαροι: Διατηρήσιμη ανάπτυξη. Ποιότητα παντού. Νέες επιχειρήσεις. Νέες δουλειές. Καλύτερη ζωή στην Περιφέρεια. 

Άμεσες επιδιώξεις μας είναι :

· Η στήριξη του αγροτικού κόσμου.

· Η ανάπτυξη της τυποποίησης και της μεταποίησης αγροτικών προϊόντων.

· Η δημιουργία νέων αναπτυξιακών πόλων και δράσεων, όπως θεματικά πάρκα και ζώνες οικολογικής παραδοσιακής ανάπτυξης.

· Η ενδυνάμωση των επιχειρήσεων και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων.

· Η αξιοποίηση του φυσικού και πολιτισμικού πλούτου, για την Τουριστική Ανάπτυξη.

Ο Νέος Αναπτυξιακός Νόμος έδωσε ένα νέο επενδυτικό ξεκίνημα. Έχουν ήδη υποβληθεί 46 επενδυτικά σχέδια για υπαγωγή σε αυτόν, συνολικού ύψους 49,4 εκατομμυρίων ευρώ, με αίτημα επιχορήγησης ύψους 24,3 εκατομμυρίων ευρώ κατατάσσοντας την Ήπειρο σε δεύτερη θέση από άποψη επενδυτικού ενδιαφέροντος.

Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό να υπενθυμίσω ότι, μέσω του ΕΠΑΝ, έχουν ενταχθεί και υλοποιούνται στην Ήπειρο περίπου 470 επιχειρηματικά σχέδια. Συνεχίζουμε εδώ το έργο της προηγούμενης Κυβέρνησης, με άλλους ρυθμούς και άλλο σχέδιο. Αναφέρομαι κυρίως… 

· στη λειτουργία του ΚΕΤΑ Ηπείρου, 

· στα ΚΥΕ 

· τη δράση “Δικτυωθείτε”. 

Περισσότερες από 700 τοπικές επιχειρήσεις έχουν εκπαιδευθεί από την Κοινοπραξία Πανεπιστημίου και ΤΕΙ Ηπείρου και των Επιμελητηρίων της.

· Το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει αναλάβει και την υλοποίηση ορισμένων δράσεων των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, (όπως ΒΕΠΕ και δράσεις Έρευνας και Τεχνολογίας). Μέχρι σήμερα τα περιφερειακά και νομαρχιακά έργα για την Ήπειρο που είναι ενταγμένα στο Γ΄ ΚΠΣ ξεπερνούν τα 1,9 δισ. ευρώ.

Υπογραμμίζω, με ιδιαίτερη ικανοποίηση, ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει ήδη εγκρίνει την ένταξη 2.173 επιχειρηματικών σχεδίων με συνολικό προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 177.662.400 ευρώ, για νέες επιχειρήσεις από νέους ανθρώπους. Ο τέταρτος κύκλος του προγράμματος Νεανικής Επιχειρηματικότητας, στο 70% υποστηρίζει επενδυτικές προτάσεις στην Περιφέρεια. Ειδικότερα για την Ήπειρο, εγκρίθηκαν 76 επιχειρηματικές προτάσεις με συνολικό προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 6.305.000 ευρώ. Και αυτό σημαίνει πολλά! Σημαίνει δυναμική πολιτική ανάπτυξης. Σημαίνει κινητοποίηση των νέων μας. Σημαίνει νέα προοπτική. Για την Περιφέρεια. Για την Ήπειρο. Για τις νέες και τους νέους μας.

Διαμορφώνουμε και εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη. Σχεδιάζουμε και προωθούμε Ολοκληρωμένες Αναπτυξιακές Παρεμβάσεις, για κάθε Περιφέρεια, ανάλογα με τις ιδιαιτερότητες, τις αντιξοότητες και τα πλεονεκτήματα που διαθέτει. Θέλουμε για το σκοπό αυτό τις προτάσεις σας. Θέλουμε μια κοινωνία με ενεργούς πολίτες. Θέλουμε μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει.

Σήμερα, το στοίχημα για την ελληνική οικονομία, το στοίχημα για την ελληνική Περιφέρεια, είναι η επιτυχής μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία. Είναι η επιτυχής μετάβαση σε ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης, που να βασίζεται…

· στην εξωστρέφεια, 

· την επιχειρηματικότητα, 

· τη διεποχική απασχόληση , 

· τη μετατροπή των συγκριτικών πλεονεκτημάτων σε ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα. 

Σήμερα, το στοίχημα για την ελληνική οικονομία είναι οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις, που απαιτεί η Νέα Εποχή, στις δομές του Κράτους και της Οικονομίας. Είναι οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις, που εγγυούνται μια νέα προοπτική. Την προοπτική του 2010 και πέρα. Η προσπάθεια άρχισε και συνεχίζεται με διαρκώς εντεινόμενους ρυθμούς. Σε όλους τους τομείς και σε όλα τα επίπεδα. 

Η εποχή μας περικλείει πολλές προκλήσεις, αλλά και σημαντικές ευκαιρίες. Έχουμε την ευθύνη απέναντι στους Έλληνες να σπάσουμε το φαύλο κύκλο της εσωστρέφειας και να μετατρέψουμε τις ευκαιρίες σε αναπτυξιακές δράσεις με χειροπιαστά αποτελέσματα και διατηρήσιμους καρπούς για όλους.

Είναι βέβαιο (και είναι κοινά παραδεκτό) πως, όταν ενώνουμε τις δυνάμεις μας, παράγουμε πολλαπλάσια αποτελέσματα. Αυτή είναι η φιλοσοφία της Αναπτυξιακής Πολιτικής μας για την ελληνική Περιφέρεια. Έτσι θέλουμε να πορευτούμε. Να πορευτούμε με την ίδια φιλοσοφία της «κοινότητας» και της συλλογικότητας, με την οποία πορεύτηκαν γενιές Ηπειρωτών. Να επιμείνουμε σε μια Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη, που να στηρίζεται στις αρχές…

· της σύνθεσης των ιδεών,

· της συνένωσης προσπαθειών, 

· του συντονισμού των δράσεων, 

· της συμμετοχής των πολιτών.

Τίποτα δεν μπορεί να γίνεται ερήμην της τοπικής κοινωνίας. Τίποτα δεν μπορεί να υποκαταστήσει τη δική σας γνώση των τοπικών ιδιαιτεροτήτων. Τίποτε δεν μπορεί να σταματήσει τη δική σας θέληση να βγει η Ήπειρος μπροστά και να κατακτήσει το μέλλον που δικαιούται. Έτσι χαράσσεται το παρόν και το μέλλον της ελληνικής Περιφέρειας. Έτσι χαράσσεται το παρόν και το μέλλον της Ηπείρου. Με πρωτοπόρους εσάς.

Ξέρουμε ότι τα προβλήματα της Περιφέρειας είναι πολλά και σύνθετα. Δεν μας πτοούν και δεν μας φοβίζουν. Τα αντιμετωπίζουμε με αποφασιστικότητα. Με εντατική προσπάθεια. Με σιγουριά στις πολιτικές επιλογές μας. Δεν μπορούμε να συνεχίζουμε να μιλάμε για την Ελλάδα των δύο ταχυτήτων, δεν μπορούμε να μιλάμε για καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες, όταν η ελληνική Περιφέρεια μένει πίσω. Εργαζόμαστε μεθοδικά, με σχέδιο και πρόγραμμα, για τη δυναμική ανάπτυξη της ελληνικής Περιφέρειας.

Σκοπός μας, σκοπός όλων είναι…

· η δυναμική και διατηρήσιμη ανάπτυξη παντού στην Ελλάδα,

· η αύξηση της απασχόλησης,

· η άνοδος του βιοτικού επιπέδου, 

· η βελτίωση της ποιότητας ζωής.

Ανάπτυξη, λοιπόν, για όλη την Ελλάδα! Ανάπτυξη για την ελληνική Περιφέρεια! Ανάπτυξη για την Ήπειρο! Καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας. Με πραγματικά γόνιμες ιδέες. Με ουσιαστική ανταλλαγή απόψεων. Με σύνθεση σκέψεων. Αλλά και με τη διαβεβαίωση ότι αναμένουμε με ενδιαφέρον τις προτάσεις σας. 
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


