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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 24 Αυγούστου 2005

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη Συνέντευξη Τύπου σχετικά με τη Δράση

«ΜΕΤΕΧΩ στην Κοινωνία της Πληροφορίας»

Τετάρτη, 24 Αυγούστου 2005

Ζάππειο Μέγαρο

 Αγαπητέ υπουργέ, κ. Παυλόπουλε, αγαπητέ γενικέ γραμματέα Βιομηχανίας, κ. Παπαδόπουλε, και έχοντα την ευθύνη για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις στο υπουργείο Ανάπτυξης, αγαπητέ ειδικέ γραμματέα και υπεύθυνε για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ» του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Ευσταθόπουλε, κ. πρόεδρε της Κοινωνίας της Πληροφορίας κ. Δούκα, αγαπητέ γενικέ γραμματέα του υπουργείου Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, άφησα την προσφώνηση στον κ. Βασίλη Ανδρονόπουλο, το γενικό γραμματέα για να επισημάνω δύο πράγματα για τη συνεργασία του υπουργείου Ανάπτυξης και του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης υπό την πολιτική ηγεσία του κ. Προκόπη Παυλόπουλου για ένα λόγο: Ως αναγνώριση της σημαντικής συμβολής που επιχειρείται τους 17 μήνες της Νέας Διακυβέρνησης για την επανίδρυση του κράτους και για την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας, αυτή η πληγή που έχει καταστήσει τον πολίτη υπηρέτη του Κράτους, τον πολίτη που ταλαιπωρείται από την Πολιτεία από τις κρατικές υπηρεσίες αντί αυτές να υπηρετούν τον πολίτη. 

Και έχουν γίνει σημαντικά βήματα προς αυτή την κατεύθυνση και ο άμεσος αντίκτυπός τους στην ανταγωνιστικότητα της χώρας είναι εξαιρετικά σημαντικός. 

Αλλά δεν είναι μόνο αυτή καθ’ αυτή η δημόσια διοίκηση με την οποία η συνεργασία του υπουργείου Ανάπτυξης είναι εξαιρετικά σημαντική, η ανταγωνιστικότητα είναι μία οριζόντια προσπάθεια, αφορά όλη την κοινωνία, αφορά την αυτοδιοίκηση και αφορά τις προϋποθέσεις ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος μέσα σε κάθε τοπική κοινωνία. 

Η συμμετοχή μας σήμερα εδώ για το πρόγραμμα που ανακοινώνει το υπουργείο για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, για είσοδο στην κοινωνία της πληροφορίας, δια της πληροφορικής και των εφαρμογών της, είναι κατ’ εξοχήν σημαντική και αναπτυξιακή δραστηριότητα και τον ευχαριστούμε πάρα πολύ για την πρόσκλησή του να είμαστε σήμερα εδώ στην παρουσίαση αυτού του προγράμματος. 

Τόσο ο κ. Παπαδόπουλος, που έχει την ευθύνη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, όσο και ο κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος, που έχει το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ» (Ε.Π.ΑΝ.). 

Η δράση του ΜΕΤΕΧΩ αποσκοπεί να υπάρξει εισαγωγή εξοπλισμού και εφαρμογών πληροφορικής και επικοινωνιών στις πολύ μικρές επιχειρήσεις ώστε να γίνει ακόμα ένα βήμα για τον εκσυγχρονισμό τους και την προσαρμογή τους στις τεχνολογικές απαιτήσεις. 

Η τόνωση της ανταγωνιστικότητας των μικρών επιχειρήσεων είναι όρος και απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξή τους και κατ’ επέκταση για την οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη της χώρας. 

Έχω πει με πολλές ευκαιρίες ότι τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και αν δεν υπήρχαν θα έπρεπε να τις εφεύρουμε, όπως έλεγε ένας μεγάλος μελετητής των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, γιατί αυτές δημιουργούν 7 στις 10 νέες θέσεις εργασίας. 

Αλλά εκτός από αυτό συμβάλλουν στην ορθολογικότερη κατανομή του οικονομικού πλούτου και κατ’ επέκταση στην ποιότητα της δημοκρατίας με την μεγάλη διασπορά του οικονομικού πλούτου. 

Προς την κατεύθυνση αυτή κινούνται όλες οι προσπάθειες της Νέας Διακυβέρνησης κάτω από τις οδηγίες του Πρωθυπουργού της χώρας Κώστα Καραμανλή και ιδιαίτερα με κατεύθυνση την ελληνική περιφέρεια, την ξεχασμένη ελληνική περιφέρεια, η οποία με την ανάπτυξη, τον εκσυγχρονισμό και τη δημιουργία νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, που στην κατεύθυνση αυτή συμβάλλει σοβαρά το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ». 

Να δώσουμε νέες επενδυτικές και επιχειρηματικές ευκαιρίες όπως σε νέους, γυναίκες και βεβαίως ακόμα και σε άτομα με αναπηρία, γιατί είμαστε η χώρα, παρά το γεγονός ότι έχουμε το μεγαλύτερο αριθμό αυτοαπασχολουμένων και ασχολουμένων με το επιχειρείν, υπάρχουν ακόμα πολλά και σημαντικά περιθώρια, ώστε τα επόμενα χρόνια, που έχουν χαρακτηριστεί έτη ανταγωνιστικότητας, να προσαρμοστούμε και να ικανοποιήσουμε τις απαιτήσεις της ανάπτυξης της χώρας πρώτα και μετά τις απαιτήσεις της Στρατηγικής της Λισσαβόνας. 

Σημειώστε ότι την πρώτη 5ετία 2000-2004 η χώρα μας δεν κατάφερε να έχει επίδοση σε κανέναν από τους 17 δείκτες της Στρατηγικής της Λισσαβόνας. Έχουμε μείνει πάρα πολύ πίσω και πρέπει να κερδίσουμε πολύ γρήγορα τον χαμένο χρόνο. Και προς την κατεύθυνση αυτή κινείται και το πρόγραμμα ΜΕΤΕΧΩ. 

Αξιοποιεί όλη η Κυβέρνηση τα επιχειρησιακά προγράμματα του Γ’ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, τα οποία δρουν συμπληρωματικά και αποτελούν χρήσιμα εργαλεία για την επίτευξη των αναπτυξιακών μας στόχων. 

Η δράση ΜΕΤΕΧΩ, όπως και οι δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ»  του υπουργείου Ανάπτυξης, που απευθύνονται στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις έχουν ακριβώς αυτό το σκοπό. 

Η φιλοσοφία είναι κοινή. Η στήριξη του επιχειρείν, η ενθάρρυνση της τεχνολογίας, αλλά και της καινοτομικής δραστηριότητας των επιχειρήσεων, αυτά είναι τα στοιχεία τα οποία θα μας εξασφαλίσουν τα απαραίτητα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα, θα οδηγήσουν την οικονομία μας σε πορεία προόδου και ανάπτυξης και ταυτόχρονα θα συμβάλουν  αποφασιστικά στην εξωστρέφεια των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Η δράση ΜΕΤΕΧΩ έχει ιδιαίτερη σημασία και έρχεται να καλύψει το κενό μεταξύ δύο δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας», που υλοποιούνται από φορείς του υπουργείου μας, το ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΤΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ που υλοποιείται από την Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, και το ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ που υλοποιείται από τον ΕΟΜΜΕΧ. 

Σε σχέση με το ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΤΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ καλύπτει επενδύσεις μικρότερου ύψους, καθώς και επιχειρήσεις μικρότερου μεγέθους. Αντίστροφα, παρέχει τη δυνατότητα πραγματοποίησης μεγαλύτερων επενδύσεων σε σύγκριση με το ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ. 

Διευρύνεται έτσι το φάσμα των πολύ μικρών επιχειρήσεων, μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων της χώρας μας που επιχορηγούνται για την απόκτηση του βασικού εξοπλισμού και του απαραίτητου λογισμικού προκειμένου να εισαχθούν στην Κοινωνία της Πληροφορίας. 

Το ΜΕΤΕΧΩ ενισχύει ένα πολύ μεγάλο αριθμό επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σχεδόν σε όλους τους κλάδους της οικονομίας. 

Η ισχυρή περιφερειακή του διάσταση κάνει πράξη τη δέσμευση του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, για ισόρροπη ανάπτυξη, για ανάπτυξη στην ελληνική περιφέρεια. Δέσμευση που αντανακλάται και στο βασικό σύνθημα του υπουργείου μας, Ανάπτυξη Παντού, Ανάπτυξη για Όλους. 

Η σημαντικότερη καινοτομία του, όμως, του ΜΕΤΕΧΩ, είναι η απλούστευση των διαδικασιών, η κατάργηση της γραφειοκρατίας και η ταχύτατη είσπραξη της εγκεκριμένης πίστωσης. 

Και εδώ οφείλω να ομολογήσω και να συγχαρώ τους καταρτίσαντες αυτό το πρόγραμμα, το ΜΕΤΕΧΩ, με ένα τρόπο απλό, γρήγορο και αποτελεσματικό και στην ένταξη επιχειρήσεων αλλά και στην υλοποίησή του. 

Με την ίδια ευκαιρία ήθελα να σας γνωρίσω ότι το πρόγραμμα ΕΠΙΧΕΙΡΕΤΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ, στους δύο κύκλους που έχει μέχρι σήμερα εφαρμοστεί, τον πρώτο και δεύτερο κύκλο, έχουν γίνει μέχρι τώρα επιχορηγήσεις με συνολική δημόσια δαπάνη 105,9 εκατομμύρια ευρώ. Έχουν ενταχθεί 2.637 επιχειρήσεις. Και μέχρι στιγμής έχουν πραγματοποιηθεί δαπάνες της τάξεως των 21 εκατομμυρίων ευρώ. 

Επίσης, μέχρι τα μέσα Αυγούστου του 2005 στο πρόγραμμα ΔΙΚΤΥΩΘΕΙΤΕ στους δύο κύκλους, στον πρώτο και στον δεύτερο, με συνολική δημόσια δαπάνη 38,2 ευρώ, πήραν μέρος 39.244 επιχειρήσεις με παράλληλη εκπαίδευση προσωπικού 22.026 επιχειρήσεων. Και με την καθοδήγηση ενός δικτύου 1482 συμβούλων υποστήριξης και καθοδήγησης. 

Μέχρι σήμερα στο πρόγραμμα αυτό έχουν καταγραφεί δαπάνες της τάξης των 14 εκατομμυρίων ευρώ, ενώ για εκπαίδευση 9,3 εκατομμύρια ευρώ. 

Χαιρετίζουμε, ως υπουργείο Ανάπτυξης, τη σημαντική αυτή πρωτοβουλία του υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, του κ. Παυλόπουλου. Και αναμένουμε την προκήρυξη και επομένων δράσεων στο μέλλον. 

Αλλά οφείλω όμως να ευχαριστήσω και για ένα άλλο λόγο τον υπουργό κ. Παυλόπουλο και τον υφυπουργό κ. Ανδρεουλάκο. Πρώτον, διότι δέχθηκαν ώστε και τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, να είναι σημεία επικοινωνίας επιχειρήσεων σε όλη την χώρα. Από τα περίπου 1.000 Κέντρα Εξυπηρέτησης των Πολιτών, να έχουν πληροφόρηση οι επιχειρήσεις σε ολόκληρη την Ελλάδα για τα προγράμματα τα οποία έχει το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ». Και εξελίσσεται, παρότι είναι μόνο λίγοι μήνες που έχει μπει μπροστά αυτή η εφαρμογή, με εξαιρετικά ικανοποιητικό τρόπο. 

Αυτή είναι η πρώτη σημαντική συνεργασία μας σε επίπεδο αναπτυξιακών προγραμμάτων και πληροφόρησης των επιχειρήσεων. 

Και η δεύτερη, ότι δέχθηκαν και ενέταξαν πάλι στα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών την εξυπηρέτηση μελών των Επιμελητηρίων για να μην προσέρχονται στην έδρα του νομού για να εξυπηρετηθούν από το Επιμελητήριο το οποίο έχει την έδρα στο κέντρο του νομού. Αλλά να μπορούν να έχουν εξυπηρέτηση από όποιο σημείο του νομού δια των ΚΕΠ από το Επιμελητήριο στο οποίο ανήκουν. 

Αυτές τις σκέψεις ήθελα να καταθέσω και να ευχαριστήσω για μία ακόμα φορά τον υπουργό και να τον συγχαρώ για όλες τις πρωτοβουλίες που παίρνει και για την ανασυγκρότηση και επανίδρυση του κράτους που είναι πυλώνας του κυβερνητικού προγράμματος της Νέας Διακυβέρνησης, αλλά και για όλα τα επιμέρους θέματα που στηρίζουν το επιχειρείν στη χώρα, και για την άψογη συνεργασία που έχουν τα δύο υπουργεία και οι πολιτικές τους ηγεσίες. 
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