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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 25 Αυγούστου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υπουργός Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Πάνος Παναγιωτόπουλος, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Μανούσος Βολουδάκης και ο διοικητής του ΟΑΕΔ Γιώργος Βερναρδάκης παρουσίασαν σήμερα το πρόγραμμα «Μερική Απασχόληση σε Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις του Λιανικού Εμπορίου (0-3 Ατόμων)» στο πλαίσιο του συνδυασμένου προγράμματος απόκτησης εργασιακής εμπειρίας (Stage) με επιδότηση απασχόλησης συνολικής διάρκειας 20 μηνών. 


Κατά την κοινή αυτή Συνέντευξη Τύπου ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας επεσήμανε τα εξής:

«Σήμερα έχουμε τη χαρά να ανακοινώνουμε με τον υπουργό Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας Πάνο Παναγιωτόπουλο, τον υφυπουργό Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας Γεράσιμο Γιακουμάτο, το γενικό γραμματέα του υπουργείου Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας Δημήτρη Κόντο και το Διοικητή του ΟΑΕΔ Γιώργο Βερναδάκη ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα στήριξης των εμπόρων και ιδίως των αυτοαπασχολούμενων και όσων έχουν μέχρι 3 υπαλλήλους: Ο σκοπός αυτής της συνέντευξης και της ενημέρωσης και υμών αλλά και του ελληνικού λαού, είναι να σας παρουσιάσουμε ένα πρωτοποριακό πρόγραμμα στήριξης των εμπόρων και ιδιαίτερα των αυτοαπασχολουμένων και εκείνων που απασχολούν μέχρι 3 εργαζόμενους.

Το πρόγραμμα «Μερική Απασχόληση σε πολύ Μικρές Επιχειρήσεις του Λιανικού Εμπορίου» είναι ένα πρόγραμμα που έρχεται αμέσως μετά τις πρόσφατες μεταρρυθμίσεις, τον πρόσφατο νόμο για το εμπόριο του αύριο. Ένα πρόγραμμα που μπαίνει σε εφαρμογή τόσο για να στηρίξει τις πολύ μικρές επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου, όσο και για να τονώσει την απασχόληση.

Η νέα εποχή, με τις δυσκολίες αλλά και τις ευκαιρίες που περικλείει, απαιτεί από όλους, και πρωτίστως από τη Νέα Διακυβέρνηση, ευθύνη, νέες ιδέες και αποφασιστικότητα. Απαιτεί αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που θέτουν ένα υγιές πλαίσιο, που βάζουν τις προϋποθέσεις, για ένα μέλλον με προοπτική για όλους. 
Ο Νόμος για το εμπόριο (που ψηφίστηκε στη Βουλή και δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως στις 19.8.2005), ο νόμος 3377 συμβάλλει στη δημιουργία ενός νέου, υγιούς εμπορικού περιβάλλοντος στην Χώρα μας διασφαλίζοντας το συλλογικό συμφέρον. Γιατί ο υγιής εμπορικός ανταγωνισμός σημαίνει κέρδος για όλους. Εμπορικές επιχειρήσεις, μικρές, μεσαίες, μεγάλες, τις παραγωγικές δυνάμεις, εργαζόμενους, πολίτες - καταναλωτές.   
Με τη μεταρρύθμιση στο εμπόριο...
· ανταποκριθήκαμε στις απαιτήσεις της νέας εποχής,
· εξυγιαίνουμε τη λειτουργία της αγοράς με κανόνες για όλους,
· δημιουργούμε συνθήκες ελέγχου 
και ουσιαστικής εφαρμογής των ρυθμίσεων. 
Η μεταρρύθμιση αυτή φέρνει σημαντικές θεσμικές αλλαγές που…
· εκσυγχρονίζουν το εμπόριο, 
· στηρίζουν τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις, 
· ευνοούν την επιχειρηματική δραστηριότητα, 
· λειτουργούν σε όφελος των καταναλωτών. 
Είναι μια μεγάλη ευκαιρία για όλους ώστε το εμπόριο να αποκτήσει μια νέα δυναμική. 
Ο Νόμος αυτός σε συνδυασμό με μια σειρά σημαντικών κυβερνητικών δράσεων που προωθούμε για πρώτη φορά, δημιουργούν ένα πραγματικά αποδοτικό πλέγμα πολιτικών για τη στήριξη του εμπορίου.  Εδώ θα ήθελα να σας αναφέρω το πρόγραμμα του υπουργείου Ανάπτυξης για το εμπόριο, το πρόγραμμα του υπουργείου Ανάπτυξης για τις υπηρεσίες που θα ανακοινώσουμε την επόμενη εβδομάδα, ώστε να στηριχθεί πολλαπλώς το εμπόριο.
Ο Νόμος αυτός είναι δομικό μέρος καίριων διαρθρωτικών αλλαγών και μεταρρυθμίσεων που προωθεί η Κυβέρνηση. Θέτει ένα σταθερό πλαίσιο λειτουργίας για το εμπόριο του αύριο. Θεσπίζει σύγχρονους, αποδοτικούς και κυρίως δίκαιους κανόνες για όλους.

Κανόνες οι οποίοι… 
· διασφαλίζουν τους εμπόρους απέναντι στον αθέμιτο ανταγωνισμό, 
· προστατεύουν τις εμπορικές επιχειρήσεις και τους καταναλωτές από τις αρνητικές παρενέργειες του παραεμπορίου,
· διασφαλίζουν για τους καταναλωτές καλύτερες συνθήκες εξυπηρέτησης, με περισσότερες ευκαιρίες για χαμηλότερες τιμές.
Εστιάζω στα οκτώ κυριότερα σημεία του Νόμου : 

Πρώτον, με μία σειρά από σημαντικές ρυθμίσεις διαμορφώνεται ένα πλήρες αναπτυξιακό πλαίσιο που βάζει σε τάξη τον χώρο του υπαίθριου εμπορίου και των λαϊκών αγορών, καθώς ...

· Αναμορφώνεται το καθεστώς χορήγησης αδειών, με την καθιέρωση αντικειμενικών κριτηρίων και διαφανών διαδικασιών.

· Καθιερώνεται ένα αυστηρό πλαίσιο λειτουργίας, ενώ παράλληλα γίνεται αυστηρότερο το σύστημα ελέγχου και επιβολής προστίμων στους παραβάτες.

· Γίνεται ολοκληρωμένη καταγραφή του χώρου των χονδρεμπόρων σε ολόκληρη την Ελλάδα. 

· Προστατεύεται το στεγασμένο εμπόριο, που έχει πολλαπλάσιο κόστος λειτουργίας και μόνιμες θέσεις εργασίας. 

· Περιορίζεται το παραεμπόριο.

· Καταργούνται τα κυκλώματα μεσαζόντων, που αποκομίζουν αδικαιολόγητα κέρδη αυξάνοντας την τελική τιμή για τον καταναλωτή.

Δεύτερον, θεσπίζεται νέο μόνιμο σύστημα εκπτώσεων, και αναμορφώνεται το καθεστώς των προσφορών, ώστε να προστατεύονται τα συμφέροντα των καταναλωτών και να μη δημιουργούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού σε βάρος των μικρών επιχειρήσεων. Στόχος μας λογικές τιμές για 10 μήνες, και πραγματικές εκπτώσεις για 2 μήνες το χρόνο. 

Τρίτον, ρυθμίζονται ζητήματα που αφορούν τις πωλήσεις κάτω του τιμολογιακού κόστους σε όφελος του καταναλωτή. Με τρόπο, δηλαδή, που μέρος ή το σύνολο της έκπτωσης από τους προμηθευτές ή τις βιομηχανίες να περνάει στον καταναλωτή. 

Τέταρτον, θεσπίζονται αυστηρότεροι όροι και αντικειμενικές διαδικασίες στον τρόπο με τον οποίο χορηγούνται από τις Νομαρχίες οι άδειες για τα μεγάλα καταστήματα στην περιφέρεια. Για πρώτη φορά, δηλαδή, μπαίνουν κανόνες εμπορικής χωροταξίας, έτσι ώστε :

· να μην αναπτύσσονται με άναρχο τρόπο οι εμπορικές δραστηριότητες,

· να προφυλάσσονται όπου είναι αναγκαίο οι τοπικές κοινωνίες από φαινόμενα γιγαντισμού που πλήττουν την παραδοσιακή εμπορική δραστηριότητα,

· αλλά και να μην παρεμποδίζεται αδικαιολόγητα η νέα εμπορική δραστηριότητα και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Πέμπτον, μπαίνει τέρμα στα φαινόμενα επιδίωξης υπερβολικού κέρδους σε χώρους με συνθήκες μονοπωλιακής εκμετάλλευσης (όπως για παράδειγμα τα κυλικεία σε αρχαιολογικούς ή άλλους τουριστικούς χώρους). Ορίζεται, δηλαδή, στους χώρους αυτούς, ανώτατο όριο τιμών λιανικής πώλησης, σε ορισμένα βασικά είδη και προστατεύεται έτσι όχι μόνο η τσέπη του καταναλωτή -Έλληνα και ξένου-, αλλά και η εικόνα της Χώρας μας.

Έκτον, αντιμετωπίζεται ο αθέμιτος ανταγωνισμός στον ευαίσθητο χώρο του βιβλίου. Μπαίνει τάξη στις εκθέσεις βιβλίου και περιορίζεται το παραεμπόριο που βλάπτει κυρίως τα μικρότερα βιβλιοπωλεία.

Έβδομον, με τη σύσταση Συμβουλίου Ηλεκτρονικώς Επιχειρείν, η Ελλάδα αποκτά, για πρώτη φορά, επιτελικό και εκτελεστικό όργανο χάραξης και υλοποίησης επιχειρησιακού σχεδίου για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων της ψηφιακής οικονομίας.

Τέλος, θεσμοθετείται εθνικό πλαίσιο ωραρίου λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων καθημερινά, για όλη την διάρκεια του χρόνου και για ολόκληρη τη Χώρα έως τις 21:00, από τη Δευτέρα έως την Παρασκευή. Και έως τις 20:00, το Σάββατο. 
Για μια ακόμα φορά θέλω να υπογραμμίσω ότι η θεσμοθέτηση του ενιαίου εθνικού πλαισίου ωραρίου για όλη την χώρα, είναι μια κατάκτηση για όλους. Δεν θεσπίζεται υποχρεωτικό ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων. Γι’ αυτό λέμε ότι είναι μια ρύθμιση τίμια για τους εμπόρους. 

· Οι Νομάρχες (αιρετοί) που θα αποφασίσουν να διευρύνουν τις ώρες λειτουργίας των καταστημάτων, γιατί αυτό εξυπηρετεί τις τοπικές ιδιαιτερότητες, θα έχουν τη δυνατότητα να το πράξουν. 
· Οι τοπικοί εμπορικοί σύλλογοι (επίσης αιρετοί) που θα αποφασίσουν να κλείνουν νωρίτερα θα έχουν τη δυνατότητα να το πράξουν.  
· Ο έμπορος, ο καταστηματάρχης, που θα επιθυμεί να είναι ανοιχτός μέχρι τις 21:00 τις καθημερινές και μέχρι τις 20:00 το Σάββατο, θα έχει τη δυνατότητα, θα έχει το δικαίωμα να το πράξει, χωρίς να διατρέχει τον κίνδυνο προστίμων και δικαστικών διώξεων. 
Το δικαίωμα στην εργασία είναι αδιαπραγμάτευτο. Δεν απαγορεύεται και δεν μπορεί να τιμωρείται.
· Τα δικαιώματα των εργαζόμενων στο εμπόριο προστατεύονται απόλυτα. Οι ώρες εργασίας για τους εμποροϋπαλλήλους είναι ανεξάρτητες από τις ώρες της δυνητικής λειτουργίας των καταστημάτων. Με τον υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Πάνο Παναγιωτόπουλο συνεργαστήκαμε για να υπάρξει συστηματική εποπτεία και έλεγχος από τις επιθεωρήσεις εργασίας. Θα είμαστε αμείλικτοι απέναντι σε ενδεχόμενα φαινόμενα εντατικοποίησης της εργασίας σε βάρος των εργαζόμενων.  Είμαστε βέβαιοι ότι το ίδιο θα πράξουν και οι συνδικαλιστικές οργανώσεις.  

Το εμπόριο έχει τρεις πόλους: παραγωγούς, εμπόρους και καταναλωτές. Χωρίς καταναλωτές δεν υπάρχει εμπόριο, χωρίς κατανάλωση δεν υπάρχει παραγωγή. Η προσαρμογή στις διευρυμένες πλέον ανάγκες των καταναλωτών είναι χρυσός κανόνας στις σύγχρονες αγορές. Η συμμετοχή των γυναικών στην αγορά εργασίας, έχει σχεδόν διπλασιαστεί τα τελευταία δεκαπέντε χρόνια. Για τις πολλές οικογένειες με δύο εργαζόμενους γονείς οι ώρες λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων συμπίπτουν με τις ώρες εργασίας τους. Και δεν πρέπει να παραγνωρίζουμε τα 15.000.000 ξένων επισκεπτών - καταναλωτών στην Χώρα μας. Δόξα τω Θεώ φέτος, αξιοποιώντας και το ολυμπιακό κεκτημένο, έχει πολύ καλές επιδόσεις στον τουρισμό. Η χώρα μας δέχεται 15.000.000 τουρίστες που δεν τους θέλουμε μόνο για τον ήλιο και την θάλασσα, αλλά πρέπει να και οιωνοί, πελάτες του παραγωγικού ιστού της χώρας.

Ο καταναλωτής που κάνει τις αγορές του κάτω από πίεση χρόνου είναι πιο πιθανό να καταλήξει στο πολυκατάστημα, στο μεγάλο super market. Δεν έχει τη δυνατότητα να αναζητήσει εναλλακτικές αγορές και να κάνει σύγκριση τιμών. Αυτό λειτουργεί σε βάρος του. Για όλους αυτούς τους λόγους γίνεται προφανές ότι με τις ρυθμίσεις του νέου νόμου τα οφέλη για τους πολίτες - καταναλωτές σε όλη την Ελλάδα είναι σημαντικά. 
· Στο πλαίσιο των ρυθμίσεων για την ανάπτυξη του εμπορίου, και για αυτό υπήρξε η συστηματική συνεργασία των δύο υπουργείων και του απευθυνόμενου προς εσάς και του κυρίου Παπαθανασίου και του κυρίου Βελουδάκη προς τον υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας κυρίου Παναγιωτόπουλου και του διοικητή του ΟΑΕΔ κυρίου Βερναρδάκη, εκτιμούμε ότι χρειάζεται να υπάρξει πρόγραμμα στήριξης των πολύ μικρών επιχειρήσεων και ειδικά αυτών που απασχολούν το πολύ μέχρι τρία (3) άτομα προσωπικό. Δηλαδή, είναι πιθανό να υπάρξει αύξηση της ζήτησης χρόνου εργασίας από αυτές τις πολύ μικρές επιχειρήσεις.
· Οι πολύ μικρές, οικογενειακού χαρακτήρα, εμπορικές επιχειρήσεις αποτελούν τη μεγάλη πλειοψηφία των επιχειρηματικών μονάδων στη Χώρα μας και συμβάλλουν με αποφασιστικό τρόπο στο συνολικό μέγεθος της απασχόλησης. Παρότι διαχρονικά προκύπτουν ανάγκες απασχόλησης επιπλέον προσωπικού (όπως σήμερα), αντιμετωπίζουν με επιφύλαξη ή/και αδυναμία το ενδεχόμενο προσλήψεων για διάφορους λόγους που σχετίζονται με οικονομικούς και οργανωτικούς παράγοντες. Και κύρια με τα προγράμματα τα οποία υπήρχαν μέχρι σήμερα, η υποχρέωση την οποία είχαν να κρατούν για διπλάσιο χρονικό διάστημα με δικές τους δαπάνες το προσωπικό αυτό το οποίο απασχολήθηκε μέσα από τα προγράμματα του ΟΑΕΔ, να κάνει τις επιχειρήσεις αυτές να είναι επιφυλακτικές για την απασχόληση εργαζομένων.

· Το Πρόγραμμα «Μερική Απασχόληση σε Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις του Λιανικού Εμπορίου (0-3 ατόμων)» που ζήτησε το Υπουργείο Ανάπτυξης έρχεται να καλύψει ακριβώς αυτή την ανάγκη προσαρμογής, η οποία ενδέχεται να προκύψει για κάποιες επιχειρήσεις του χώρου αυτού. Μεσοσταθμικά, το Πρόγραμμα επιδοτεί περίπου το 40% της συνολικής εργοδοτικής επιβάρυνσης.
· Ένα σημαντικό θετικό στοιχείο του Προγράμματος είναι ότι οι αυτοαπασχολούμενοι, δηλ. οι ατομικές επιχειρήσεις χωρίς προσωπικό, με την ενθάρρυνση αυτού του Προγράμματος, έχουν μια ευκαιρία εξοικείωσης («μάθησης») με τη λογική και τις διαδικασίες της πρόσληψης υπαλλήλου.  Οι ατομικές επιχειρήσεις χωρίς προσωπικό με την ενθάρρυνση αυτού του προγράμματος θα εξοικειωθούν και στις διαδικασίες πρόσληψης προσωπικού για τις οποίες δεν είναι εθισμένοι και εκφράζουν με επιφυλακτικότητα, με την γραφειοκρατία, με την καθυστέρηση από τις διαδικασίες πρόσληψης ενός νέου εργαζομένου.

· Ταυτόχρονα, όμως, το Πρόγραμμα στοχεύει στην ικανοποίηση και των αναγκών των εργαζομένων, ιδιαίτερα δε αυτών που αναζητούν και επιλέγουν μορφή εργασίας (όπως είναι η μερική απασχόληση) που να τους επιτρέπει να συνδυάζουν τις οικογενειακές ή άλλες υποχρεώσεις τους με την επαγγελματική τους ζωή. 

· Η μερική απασχόληση στην Ελλάδα, βρίσκεται καθηλωμένη αρκετά χρόνια σε ένα ποσοστό της τάξης του 4 με 5%. Την ίδια στιγμή, ο κοινοτικός μέσος όρος ανέρχεται περίπου στο 18%. Αντιλαμβανόμαστε την προώθηση της μερικής απασχόλησης, ως μία επιπλέον δυνατότητα του εργαζόμενου να επιλέξει το χρόνο απασχόλησης του. Ειδικά δε, για τις γυναίκες ως μία ευκαιρία συμφιλίωσης των επαγγελματικών και οικογενειακών τους υποχρεώσεων. Το ίδιο ισχύει και για τους φοιτητές που θέλουν ένα επιπλέον εισόδημα με το χρόνο τον οποίο μπορούν να διαθέσουν για μερική απασχόληση και να ελαφρύνουν τα οικογενειακά βάρη για τις σπουδές τους. Σε κάθε περίπτωση πάντως, η προώθηση της μερικής απασχόλησης, πρέπει να γίνεται σε συναινετικό πλαίσιο. Υπογραμμίζω στο σημείο αυτό ότι οι κοινωνικοί εταίροι (κατανοώντας τα αμοιβαία επωφελή χαρακτηριστικά του θεσμού), προχώρησαν στην έγκριση αυτού του προγράμματος. 

· Το Πρόγραμμα που σας παρουσιάζουμε σήμερα είναι αποτέλεσμα κοινής πρωτοβουλίας, δημιουργικής συνεργασίας και μεθοδικής δουλειάς συναρμόδιων Υπουργείων (Ανάπτυξης, Απασχόλησης & Κοινωνικής Προστασίας) και Φορέων (ΟΑΕΔ). Η φιλοσοφία και πρακτική της Κυβέρνησης είναι δεδομένη: Για τα μεγάλα προβλήματα, για τα μείζονα θέματα της ελληνικής κοινωνίας (όπως είναι η αύξηση της απασχόλησης, η καταπολέμηση της ανεργίας, η στήριξη του παραγωγικού ιστού της Χώρας), απαιτούνται μεθοδικές και συντονισμένες παρεμβάσεις. Απαιτείται ολοκληρωμένη προσέγγιση των ζητημάτων. Απαιτείται ενδελεχής ανάλυση όλων των παραμέτρων. Απαιτείται συνεργασία.

Θέλω να ευχαριστήσω τον υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Πάνο Παναγιωτόπουλο και το Διοικητή του ΟΑΕΔ Γιώργο Βερναδάκη και τους κοινωνικούς εταίρους για την ευαισθησία που έδειξαν για αυτή την μεταβατική περίοδο στήριξης του λιανικού εμπορίου ώστε να αποκτήσει νέα δυναμική ανάπτυξης και βεβαίως και κερδών. 

Στέκομαι στο τελευταίο γιατί το γνωρίζετε όλοι σας. Αυτή η Κυβέρνηση στηρίζει το επιχειρείν, στηρίζει το νόμιμο κέρδος.  Οι επιχειρήσεις δεν είναι φιλανθρωπικά ιδρύματα και εμείς έχουμε την τόλμη ευθέως να το λέμε ότι οι επιχειρήσεις χωρίς κέρδη δεν μπορεί να υπάρξουν.  Και χωρίς επιχειρήσεις δεν μπορεί να υπάρξει καταπολέμηση της ανεργίας και αύξηση της απασχόλησης».

Ο υπουργός Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Πάνος Παναγιωτόπουλος επεσήμανε τα εξής:


«Καταρχήν, μια και είμαστε και φιλοξενούμενοι εδώ, θέλω να ευχαριστήσω τον Δημήτρη Σιούφα, επικεφαλής της ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης, παλιό φίλο.  Τον Γιάννη Παπαθανασίου, υφυπουργό αρμόδιο για τα θέματα για τα οποία έχουμε και καταθέτουμε μπροστά σας το αντικείμενο της συνεργασίας και το προϊόν. Και το γενικό γραμματέα, τον Μανούσο Βoλουδάκη για τη φιλόξενη πρόσκληση της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου, να είμαστε εδώ κοντά σας και να κάνουμε αυτή τη σημαντική ανακοίνωση.

Θέλω επίσης να ευχαριστήσω τον υφυπουργό Απασχόλησης, το Γεράσιμο Γιακουμάτο. Το γενικό γραμματέα του υπουργείου τον Τάκη Κόντο για θέματα απασχόλησης, υπάρχουν και άλλοι γενικοί γραμματείς.  Και βεβαίως τον καλό και στενό μου συνεργάτη τον διοικητή του ΟΑΕΔ τον κ. Γιώργο Βερναρδάκη, γιατί δουλέψαμε από κοινού για να μπορέσουμε να σας παρουσιάσουμε σήμερα αυτό το πρόγραμμα.

Πριν μιλήσω για το πρόγραμμα, μια γενική διαπίστωση. Το ζήτημα της ανεργίας αποτελεί ίσως το υπ΄ αριθμόν ένα πρόβλημα που αντιμετωπίζει σήμερα η ελληνική κοινωνία.  Η αντιμετώπισή του, η καταπολέμησή του απαιτεί συνέργιες πολλών και διαφορετικών υπουργείων.  

Εάν, για παράδειγμα, δεν δουλέψει η οικονομία, εάν δεν ενισχυθεί η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας, εάν δεν βοηθήσει η κυβέρνηση με θεσμικά μέτρα, με μεταρρυθμίσεις τομές τη μικρομεσαία επιχείρηση, η οποία κυρίως είναι ο παραγωγός της απασχόλησης.  Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι κυρίως επιχειρήσεως εντάσεως εργασίας, τότε δεν μπορούμε να συζητάμε για καταπολέμηση της ανεργίας και προώθηση της απασχόλησης.

Το λέω για να επισημαίνω πόσο σημαντικό είναι το γεγονός ότι από την πρώτη στιγμή που βρέθηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης ο Δημήτρης Σιούφας και τα υπόλοιπα μέλη της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου, ανέπτυξαν μαζί μας την πιο στενή, την πιο αξιόπιστη και την πιο αποτελεσματική συνεργασία σε καθημερινό επίπεδο.

Το γεγονός αυτό το θεωρούμε όχι μόνο αυτονόητο, αλλά όπως σας είπα και απαραίτητο.  Γιατί όταν βλέπουμε το υπουργείο Ανάπτυξης να δίνει τη μάχη για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας, γνωρίζουμε ότι η ανταγωνιστικότητα δεν είναι λογιστικό ή αριθμητικό μέγεθος μόνο. Η ανταγωνιστικότητα σε μια κοινωνία και σε μια οικονομία είναι πριν από όλα μέγεθος ανθρωπομετρικό.  Αφορά ανθρώπινα μεγέθη.

Περισσότερη ανταγωνιστικότητα σημαίνει περισσότερη απασχόληση, σημαίνει λιγότερη ανεργία. Μικρότερη ανταγωνιστικότητα, ισχνή ανταγωνιστικότητα σημαίνει καθηλωμένη απασχόληση, σημαίνει καλπάζουσα ανεργία.

Δυστυχώς, η Κυβέρνηση παρέλαβε μια κατάσταση πολύ δυσάρεστη όπως γνωρίζετε.  Οι προηγούμενες κυβερνήσεις πέτυχαν το ακατανόητο.  Δηλαδή, να συνδυάζουν υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης πολύ πάνω από το ευρωπαϊκό μέσον όρο της περιόδου εκείνης, με καθηλωμένη απασχόληση και ανεργία να κυμαίνεται σε δυσθεώρητα ύψη.

Σας θυμίζω ότι η Κυβέρνηση Καραμανλή παρέλαβε τον Μάρτη 2004 την ανεργία στο 11,3%, 16-17 μήνες μετά η ανεργία κυμαίνεται στα επίπεδα του 10,4% έχοντας σημειώσει μια κάμψη περίπου της τάξεως του 0,9-1%.  Είναι σημαντική κάμψη, δεν μας ικανοποιεί.  Σε καμία περίπτωση δεν μας ικανοποιεί.  Ο αγώνας συνεχίζεται.  Είναι σκληρός, είναι συντονισμένος, αφορά συνολικά την Κυβέρνηση.  Και βεβαίως η συνεργασία υπουργείων όπως το Ανάπτυξης με το Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, γιατί ο στόχος παραμένει και θα επιτευχθεί.  Στα τέλη της τετραετίας η Κυβέρνηση Καραμανλή θα μειώσει την ανεργία κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες.

Δεσμευτήκαμε, το συμπεριλάβαμε στις προγραμματικές εξαγγελίες του Πρωθυπουργού και των υπουργών και αυτό θα γίνει πράξη.  Αλλά όπως είπαμε αυτό χρειάζεται συντονισμένες ενέργειες και πρωτοβουλίες. Και για να ξεκαθαρίσουμε το τοπίο, το κράτος ως επιχειρηματίας δημιουργεί αποτελμάτωση, δημιουργεί διαφθορά, δημιουργεί αδιέξοδα. Το κράτος έχει το ρόλο του σε άλλα επίπεδα.  Στην κοινωνική πολιτική, στο να θέτει τους κανόνες του παιχνιδιού.  Στο να εποπτεύει τους κανόνες του ελεύθερου και ανόθευτου ανταγωνισμού.  

Και αυτό κάνει το υπουργείο Ανάπτυξης κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο.  Και θέλω να συγχαρώ τον Δημήτρη Σιούφα και τους συνεργάτες του για ότι έχουν πετύχει σε αυτό το διάστημα. Διότι αυτό αντανακλάται σε ολόκληρη την κοινωνία και αντανακλάται και στα πεδία αναφοράς του υπουργείου Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας.

Τώρα, όπως σας είπα, ο αγώνας για την προώθηση της απασχόλησης είναι διαρκής.  Η προσπάθεια πρέπει να είναι συντονισμένη και βεβαίως υπηρετείται και από τις δράσεις για την προώθηση της απασχόλησης που αναλαμβάνει το υπουργείο Εργασίας και ο ΟΑΕΔ.

Εδώ, λοιπόν, στην κατάλληλη στιγμή έχουμε ένα πρόγραμμα, το οποίο έρχεται με επιδοτούμενη απασχόληση που αφορά 10.000 ανέργους σε χρονικό διάστημα περίπου δύο ετών, 20 μηνών, για να καλύψει ακριβώς το κρίσιμο διάστημα, το μεσοδιάστημα της προσαρμογής από το ένα καθεστώς στο άλλο.  Για να δώσει τη δυνατότητα ιδιαίτερα σε γυναίκες αλλά και σε νέους ανέργους να προχωρήσουν με αυτό το πρόγραμμα μερικής απασχόλησης, μιλάμε για 4 ώρες την ημέρα.

Όπως σας είπα, το κόστος επιδοτείται μέχρι και 40% του συνολικού κόστους από τον ΟΑΕΔ, προέρχεται από τον ΛΑΕΚ πράγμα που προϋποθέτει και τη συναίνεση των κοινωνικών εταίρων. Γεγονός πάρα πολύ σημαντικό.  Και έχει ως στόχο ακριβώς να καλύψει αυτές τις ανάγκες της συγκεκριμένης αγοράς, μιας αγοράς που είναι αγορά εντάσεως εργασίας και την οποία θέλουμε να την βοηθήσουμε να αναπτυχθεί πάνω σε στέρεες και σε υγιείς βάσεις.

Να ανοίξω μια παρένθεση, το είπε ο Δημήτρης Σιούφας, το επαναλαμβάνω και εγώ.  Κατά τον πλέον κατηγορηματικό, σαφή και απόλυτο τρόπο.  Οι αλλαγές που έγιναν το καλοκαίρι είναι πάρα πολύ σημαντικές. Είτε αφορούν το ωράριο, είτε αφορούν το νέο νόμο για τις εργασιακές σχέσεις.  

Πιστεύουμε όμως ότι κανένας νόμος και ο πλέον ευνοϊκός και ο πλέον σημαντικός και ο πιο ρηξικέλευθος, δεν θα έχει, δεν θα παράγει στην πράξη τα θετικά του αποτελέσματα, αν δεν λειτουργούν με αξιόπιστο τρόπο οι ελεγκτικοί μηχανισμοί.  

Σωστά, λοιπόν, ειπώθηκε πριν από τον Δημήτρη Σιούφα, το επαναλαμβάνω και εγώ, ότι με κάθε τρόπο και με συστηματικούς ελέγχους θα περιφρουρηθούν τα δικαιώματα εργασιακά και ασφαλιστικά των εργαζομένων και στο χώρο του εμπορίου. Διότι στόχος είναι ακριβώς η προώθηση της απασχόλησης, η προσφορά περισσότερης εργασίας και όχι βεβαίως η εξουθένωση ή η καταπόνηση του εργαζομένου πέρα από τα νόμιμα όρια.  

Τώρα, επιστρέφουμε στο πρόγραμμα.  Το κόστος του προγράμματος είναι 48.280.000 ευρώ.  Όπως σας είπα θα καλυφθεί από το λογαριασμό του ΛΑΕΚ.  Οι ωφελούμενοι άνεργοι είναι 10.000 ηλικίας έως 50 ετών, οι οποίοι ειρήσθω εν παρόδω δεν πρέπει να συνδέονται με πρώτο βαθμό συγγένειας με τον επιχειρηματία.

Όπως σας είπε και ο Δημήτρης ο Σιούφας, αφορά επιχειρήσεις που απασχολούν από κανέναν (αυτοαπασχόληση) μέχρι και 3 εργαζομένους.  Είναι πληθώρα επιχειρήσεων τέτοιων στην ελληνική, οικονομική και κοινωνική πραγματικότητα, όπως γνωρίζετε.  Και είναι επιχειρήσεις εντάσεως εργασίας.

Τις λεπτομέρειες θα σας τις αναπτύξουν οι καλοί φίλοι εδώ και συνεργάτες και συνάδελφοι.  Αλλά εγώ θα σταθώ σε ορισμένα κρίσιμα σημεία. Το πρώτο κρίσιμο σημείο είναι η ανθρωπογραφία των αποδεκτών. Ένα μεγάλο μέρος θα είναι γυναίκες.  Όπως ξέρετε η συμμετοχή των γυναικών στον ενεργό πληθυσμό στην Ελλάδα σε σχέση με τον ευρωπαϊκό όρο είναι ακόμη χαμηλή. Η δε μερική απασχόληση, όπως σωστά ειπώθηκε από τον συνάδελφο υπουργό Ανάπτυξης πριν, είναι στην Ελλάδα σε πολύ χαμηλότερα επίπεδα από το μέσο ευρωπαϊκό όρο. 

Και στις δύο περιπτώσεις επιδιώκουμε και θα έχουμε θετικό αποτέλεσμα.  Δηλαδή αύξηση της συμμετοχής της γυναίκας στον ενεργό πληθυσμό και ταυτόχρονα αύξηση της μερικής απασχόλησης. Έτσι, προσφέρουμε τη δυνατότητα σε γυναίκες, οι οποίες θέλουν να εργαστούν όχι με πλήρες ωράριο να μπορέσουν να συνδυάσουν τις ανάγκες και του επαγγελματικού βίου και της οικογενειακής ζωής.

Τώρα, ο δεύτερος στόχος, ο οποίος επίσης είναι πάρα πολύ σημαντικός και πάρα πολύ σωστά αναλύθηκε πριν, είναι η υποστήριξη των πολύ μικρών, οικογενειακού τύπου, επιχειρήσεων που απασχολούν όπως είπαμε έως 3 άτομα το πολύ προσωπικό. Και προσέξτε κάτι, θέλουμε εκεί, σε αυτόν που είναι αυτοαπασχολούμενος να τον εξοικειώσουμε σε αυτό το διάστημα των 20 μηνών, 2 το διάστημα προθαλάμου, δηλαδή εξοικείωσης, και 18 μήνες το πρόγραμμα , να τον εξοικειώσουμε με την αντίληψη της πρόσληψης ενός υπαλλήλου. Και αυτό είναι σημαντικό για εκατοντάδες χιλιάδες επιχειρήσεις στην Ελλάδα που δουλεύουν στη βάση της αυτοαπασχόλησης.

Οι δικαιούχοι του προγράμματος θα πρέπει να είναι άνεργοι, επιδοτούμενοι ή μη και να είναι γραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ. Πρέπει να έχει συμπληρωθεί το ατομικό σχέδιο δράσης που όπως ξέρετε συμπληρώνεται από τα ΚΠΑ. Πρέπει να έχουν την ελληνική υπηκοότητα ή την υπηκοότητα κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή να είναι Έλληνες ομογενείς που απασχολούνται νόμιμα στην Ελλάδα.

Θέλω να σημειώσω ότι τουλάχιστον το 67% θα καλυφθεί από ανέργους οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων των υπηρεσιών του ΟΑΕΔ μέχρι 6 μήνες όσοι είναι ηλικίας μέχρι 25 ετών.  Και μέχρι 12 μήνες όσοι είναι ηλικίας 25 ετών και άνω. Θα σας δώσουμε σε δημοσιότητα όλο το πρόγραμμα για να μην κουράζεστε να κρατάτε εκτενείς σημειώσεις.

Τώρα, στο πλαίσιο της πολιτικής καταστολής της μακροχρόνιας ανεργίας, η οποία είναι ένα διαρθρωτικό πρόβλημα όπως ξέρετε της ανεργίας στην Ελλάδα.  Έως 33% θα καλυφθεί από ανέργους που είναι εγγεγραμμένοι από 6 μήνες και άνω όσοι είναι ηλικίας μέχρι 25 ετών και από 12 μήνες και άνω όσοι είναι ηλικίας 25 ετών και άνω.

Περαιτέρω προϋποθέσεις θα σας δώσουν οι συνεργάτες και φίλοι που βρίσκονται από την εδώ πλευρά του τραπεζιού.  Εγώ θέλω για μια ακόμα φορά να εκφράσω και την προσωπική μου ικανοποίηση για το άριστο επίπεδο των σχέσεων και της συνεργασίας που οπωσδήποτε είναι απαραίτητη για να μπορέσουμε να δώσουμε διέξοδο στο αίτημα της αύξησης της απασχόλησης και της μείωσης της ανεργίας.

Επειδή εντός των ημερών θα ανακοινώσουμε και τα αποτελέσματα της καταγεγραμμένης ανεργίας του Ιουλίου, σας θυμίζω ότι αυτή η πολιτική ηγεσία είναι η πρώτη που ξεκίνησε να τα ανακοινώνει και να τα δημοσιοποιεί στην ιστοσελίδα του ΟΑΕΔ σε τακτά χρονικά διαστήματα, όταν κάποιοι άλλοι τα απέκρυπταν.

Θέλω να σας πω ότι η μείωση που παρατηρείται για εμάς αποτελεί ένα πρώτο βήμα αλλά σε καμία περίπτωση δεν μας ικανοποιεί, το επαναλαμβάνω.  Ο αγώνας συνεχίζεται, θα είναι σκληρός, θα είναι συντονισμένος όπως γίνεται σήμερα και θα μας οδηγήσει στο προσδοκώμενο και ήδη εξαγγελθέν τα από την πρώτη στιγμή που ορκίστηκε αυτή η Κυβέρνηση στόχο. Μείωση της ανεργίας κατά 3 τουλάχιστον ποσοστιαίες μονάδες στα τέλη της τετραετίας της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας.

Θέλω να σας ευχαριστήσω όλους».

Στην ομιλία του ο διοικητής του ΟΑΕΔ Γιώργος Βερναρδάκης επεσήμανε:

«Μετά τις τοποθετήσεις του υπουργού Ανάπτυξης, του κ. Σιούφα και του υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας, του κ. Παναγιωτόπουλου, νομίζω ότι κανείς δεν μπορεί να προσθέσει πολλά πράγματα, αλλά θα πρέπει να ξεκινήσει από τις ευχαριστίες για την εμπιστοσύνη που δείχνουν στο πρόσωπό μου, την εμπιστοσύνη που δείχνουν στον Οργανισμό, ο οποίος  έρχεται να δράσει συμπληρωματικά στις αναπτυξιακές προσπάθειες της Κυβέρνησης.


Όπως ήδη έχετε αντιληφθεί, ο Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού δεν ακολουθεί, αλλά δηλώνουμε ότι δεν θα ακολουθήσει και στο μέλλον την πεπατημένη.  Την ανακοίνωση δηλαδή δύο τετριμμένων προγραμμάτων στην αρχή κάθε χρονιάς, τα οποία έχουν γίνει και βαρετά αλλά και από τις αξιολογήσεις που έχουν προκύψει και αναποτελεσματικά.


Προσπαθούμε να εργαστούμε στην\ βάση δύο αρχών. Πρώτον, την εναρμόνιση με τις αναπτυξιακές πρωτοβουλίες, την οικονομική και την αναπτυξιακή πολιτική της Κυβέρνησης. Και δεύτερον, να εμφανίζουμε προγράμματα με ποιότητα, καινοτομία και στόχευση.  

Θα μου επιτρέψετε να σας θυμίσω ότι έχουμε προγράμματα για τον πολιτισμό και το περιβάλλον, για τις νέες τεχνολογίες, για τις γυναίκες.  Προγράμματα δηλαδή διαφορετικά από το παρελθόν και στοχευμένα πάντα υπέρ εκείνων που έχουν ανάγκη και μέσα σε ένα πλαίσιο φιλικότητας και νοοτροπίας εξυπηρέτησης του πολίτη.  

Παρενθετικά να τονίσω και να υπενθυμίσω ότι αυτή την στιγμή 1000 υπάλληλοι Οργανισμού καταρτίζονται σε θέματα εξυπηρέτησης του πολίτη.  Το οποίο είναι ένας πολύ σημαντικός αριθμός και νομίζουμε ότι θα δώσει και την ποιοτική διαφορά στο μέλλον.

Για να μην μακρηγορήσω, διότι όλα τα έχουν αναλύσει οι υπουργοί, θα μου επιτρέψετε να μπω σε δυο-τρία βασικά σημεία του προγράμματος, το οποίο θα σας διανεμηθεί και είναι αυτό εδώ, είναι ολόκληρο, μαζί με έναν πίνακα που δείχνει τις βασικές παραμέτρους προς διευκόλυνση δική σας.

Έχουμε, λοιπόν, ένα πρόγραμμα που έρχεται συμπληρωματικά να λειτουργήσει και να καλύψει πιθανές δυσκολίες στην εφαρμογή του νέου ωραρίου και το οποίο εκτυλίσσεται, αναπτύσσεται σε δύο φάσεις.  Στην πρώτη φάση που είναι ένα πρόγραμμα διάρκειας δύο μηνών προκειμένου να εξοικειωθεί ο άνεργος στο εργασιακό περιβάλλον αλλά και να αξιολογήσει ο εργοδότης την αποτελεσματικότητα και τις προοπτικές περαιτέρω συνεργασίας με τον άνεργο. Σε αυτό το χρονικό διάστημα των 2 μηνών, αμείβεται με 15,00 ευρώ από τον Οργανισμό και μόνο. 

Στη συνέχεια, αυτό το πρόγραμμα μετατρέπεται σε πρόγραμμα επιδότησης της απασχόλησης για ακόμα 18 μήνες, όπου συνολικά ο οργανισμός επιδοτεί με 176,00 ευρώ μηνιαίως τον εργοδότη. Σε περιπτώσεις δε που ο εργοδότης θα δώσει αυξημένη αμοιβή κατά 25%, τότε η επιδότησή μας φτάνει τα 233,00 ευρώ το μήνα.

Μιλάμε για μερική απασχόληση διάρκειας 4 ωρών την ημέρα και πενθήμερη. Ο εργοδότης πρέπει να συμπληρώνει την αμοιβή του εργαζομένου πλέον στο ύψος των συλλογικών συμβάσεων εργασίας. Θα καταθέτει δηλαδή το μισθό στο ύψος που προβλέπουν οι συλλογικές συμβάσεις και το περίπου 40% θα προέρχεται από την επιδότηση του Οργανισμού.

Ωφελούμενοι θα είναι 10.000 άνεργοι. Στις αναλογίες 60% γυναίκες, γιατί ξέρετε ότι δίνουμε ιδιαίτερη σημασία, όπως σας αναλύθηκε ήδη, στην προώθηση της απασχόλησης των γυναικών επειδή έχουμε πολύ χαμηλά ποσοστά απασχόλησης ακόμα. Οι ηλικίες είναι από 18-50 ετών. Επομένως, με την προϋπόθεση ότι κάθε επιχείρηση μπορεί να προσλάβει έναν και μόνον εργαζόμενο, σημαίνει ότι θα ωφεληθούν και 10.000 επιχειρήσεις αυτοαπασχολουμένων ή με μέχρι 3 το πολύ εργαζομένους. Η προτεραιότητα δε με βάση το πρόγραμμα δίνεται στους αυτοαπασχολούμενους.  

Εδώ να υπενθυμίσω ότι είναι στη γενικότερη πολιτική στόχευση του υπουργείου Απασχόλησης, η στήριξη των αυτοαπασχολουμένων, οι οποίοι υπό προϋποθέσεις μπορούν να αποτελούν υγιή κύτταρα επιχειρηματικής δραστηριότητας και καλύπτουν βέβαια και ένα τεράστιο αριθμό και ήταν άδικο μέχρι σήμερα που δεν είχε στραφεί το ενδιαφέρον της πολιτείας σε αυτές τις κατευθύνσεις.

Το κόστος συνολικά του προγράμματος είναι 48.200.000 €, καλύπτεται από πόρους του ΛΑΕΚ.  Και εδώ να επισημάνω και εγώ τη συναίνεση των κοινωνικών εταίρων, οι οποίοι με σειρά προγραμμάτων έρχονται και αυτοί να συνδράμουν και να συνεισφέρουν στις πολιτικές προώθησης της απασχόλησης».

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου σημείωσε τα εξής: 

«Σε όσα ελέχθησαν μέχρι τώρα εγώ δεν θα ήθελα να προσθέσω τίποτα.  Θα ήθελα απλώς να επισημάνω ότι αποδεικνύεται ότι όλες οι ενέργειες της Κυβέρνησης είτε νομοθετικές παρεμβάσεις, είτε προγράμματα, έχουν ένα συγκεκριμένο στόχο και εντάσσονται σε μια συγκεκριμένη λογική και στρατηγική.  Και αυτό το λέω ακριβώς διότι μέχρι τώρα είχαμε συνηθίσει να έχουμε είτε αποφάσεις, είτε επιμέρους δράσεις, οι οποίες δεν εντασσόντουσαν σε κάποια συγκεκριμένη στρατηγική και πολιτική.


Αποδεικνύεται κάθε φορά ότι η κάθε δράση του υπουργείου Ανάπτυξης αλλά και των άλλων υπουργείων εντάσσονται σε μια συγκεκριμένη λογική.  Η κάθε δράση έχει να συμπληρώσει, να καλύψει κενά ή απαιτήσεις που δημιουργούνται από συγκεκριμένες κυβερνητικές αποφάσεις. Και στη συγκεκριμένη περίπτωση το υπουργείο Ανάπτυξης στον τομέα του εμπορίου και της αγοράς, ο στόχος είναι ένας. Να ενισχυθούν με κάθε τρόπο, είτε με νομοθετικές παρεμβάσεις είτε με προγράμματα είτε με επιμέρους αποφάσεις, οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις που είναι συγκριτικά περισσότερες και στην περιφέρεια της χώρας.


Και νομίζουμε ότι αυτό δίνει και απάντηση σε όσους κατά καιρούς κάνουν εύκολη κριτική, ότι είτε η Κυβέρνηση δεν έχει πρόγραμμα, δεν έχει στρατηγική είτε ότι οι επιμέρους αποφάσεις δημιουργούν προβλήματα.  


Όπως λέχθηκε πριν από τους υπουργούς αλλά και από τον κ. Βερναρδάκη, αποδεικνύεται ότι και η σημερινή παρέμβαση έρχεται να καλύψει ένα πιθανό πρόβλημα, το οποίο μπορεί να δημιουργηθεί στις επιχειρήσεις τις μικρές λόγω του ωραρίου αλλά και εν πάση περιπτώσει στη λογική του να συνηθίσουν. Και είναι πάρα πολύ σημαντικό αυτό το οποίο λέχθηκε, να συνηθίσουν στη λογική και στην ιδέα της ύπαρξης και της απασχόλησης υπαλλήλων. Μια ιδέα που πολλές φορές τις τρομάζει.


Νομίζω, λοιπόν, ότι για εμένα, πέρα από την πρακτική εφαρμογή και τις πρακτικές συνέργιες αυτού του εξαιρετικά σημαντικού προγράμματος, σημασία έχει ότι έχουμε ένα πρόγραμμα, έχουμε ένα στόχο δουλεύουμε με αυτόν και κάνουμε συγκεκριμένα βήματα για να ξεπεράσουμε μεγάλες αδυναμίες που έχουμε συναντήσει και είναι βέβαιο ότι στο τέλος με αυτές τις συντονισμένες δράσεις και του υπουργείου Ανάπτυξης αλλά και των άλλων υπουργείων, το αποτέλεσμα θα είναι σημαντικό και για την απασχόληση αλλά και για την ανταγωνιστικότητα, που είναι το κλειδί για να μπορούμε να έχουμε πλούτο τον οποίο να μπορούμε στη συνέχεια να μοιράσουμε στο σύνολο των πολιτών.

Στη συνέχεια σε παρέμβασή του ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας δήλωσε: 

«Πριν περάσουμε στις ερωτήσεις που θέλετε και χωρίς να κάνω κατάχρηση των δυνατοτήτων και των προγραμμάτων που έχει το υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας και ο ΟΑΕΔ, θα ήθελα να θέσω υπόψη του υπουργού και του διοικητή του ΟΑΕΔ, ένα νέο αίτημα του υπουργείου Ανάπτυξης για να το επεξεργαστούν το επόμενο δίμηνο, ώστε το τέλος του χρόνου να είναι έτοιμο.


Ένα ίδιο πρόγραμμα, όπως αυτό, μόνο για τους αυτοαπασχολούμενους, ώστε να υπάρξει και περαιτέρω στήριξη των αυτοαπασχολουμένων και βεβαίως περισσότερη απασχόληση και από γυναίκες και από φοιτητές και από άλλους νέους ανθρώπους που θέλουν να επιλέξουν την μερική απασχόληση.


Αυτό είναι το αίτημα κύριε Υπουργέ.»

Ο υπουργός Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Πάνος Παναγιωτόπουλος πρόσθεσε:

«Εγώ θέλω να πω ότι το βλέπουμε πάρα πολύ θετικά για έναν επιπρόσθετο λόγο.  Όπως ξέρετε είμαστε οικονομία ευρείας διασποράς της επιχειρηματικότητας σε μικρομεσαία μεγέθη και ευρείας διασποράς της αυτοαπασχόλησης.


Σκεφθείτε αν μπορούσαμε να εξοικειώσουμε αλλά ταυτόχρονα να δώσουμε και την δυνατότητα κίνητρα επιπρόσθετα να εξοικειωθεί ο αυτοαπασχολούμενος με την ιδέα και την ανάγκη και τη λειτουργικότητα της πρόσληψης ενός υπαλλήλου, αντιλαμβάνεσθε ανά αυτοαπασχολούμενο τι θετικές επιπτώσεις αυτό θα μπορούσε να έχει για την απασχόληση στην Ελλάδα.


Θεωρούμε λοιπόν ότι είναι προς την σωστή κατεύθυνση η πρόταση.  Θα δουλέψουμε μαζί, για να είναι ακόμα μια κοινή συνεργασία που θα την φέρουμε σε πέρας. Αλλά αυτό που πρέπει να πούμε είναι το εξής. Όπως ξέρετε ο ΟΑΕΔ έχει ένα ετήσιο προϋπολογισμό της τάξεως περίπου, για να έχετε εικόνα, των 2 δις Ευρώ.  Ένα ποσό γύρω στα 700.000.000 προέρχεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  Ένα ποσό γύρω στα 80-100 εκατομμύρια ευρώ προέρχεται από εθνικό προϋπολογισμό (αυτό κυμαίνεται) και το υπόλοιπο προέρχεται από εισφορές εργοδοτών και εργαζομένων.  


Αυτό που θέλω να ξέρετε είναι το εξής.  Το ΛΑΕΚ είναι ένας χωριστός λογαριασμός, ο οποίος έχει συγκεκριμένους πόρους και βεβαίως συγκεκριμένη στόχευση.  Αυτή η διαδικασία είναι μέσα στους στόχους του ΛΑΕΚ.  Και για αυτό συζητούμε με τους κοινωνικούς εταίρους και για αυτό βλέπετε ότι εδώ μπορεί να έχουμε διαφορετικές απόψεις για άλλα θέματα, αλλά εδώ υπήρξε στήριξη καθολική. Για αυτό και ο υπουργός Ανάπτυξης και εγώ ευχαριστήσαμε και δημόσια τους κοινωνικούς εταίρους και τους εκπροσώπους τους για αυτό το πνεύμα συνεργασίας για ένα ζήτημα και μια επιδίωξη που δεν αφορά μια Κυβέρνηση ή ένα κόμμα, αφορά συνολικά την ελληνική κοινωνία.


Λοιπόν, θεωρούμε ότι σε αυτό το πλαίσιο της κοινωνικής συναίνεσης, του κοινωνικού διαλόγου μπορούμε να πετύχουμε διεύρυνση προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται και από τον ΛΑΕΚ και από άλλους χώρους».
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