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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  28 Αυγούστου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης  Γιάννης Παπαθανασίου, έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση:

«Ένα νέο εμπορικό περιβάλλον αρχίζει να διαμορφώνεται με την εφαρμογή του νέου νόμου για το εμπόριο, που αποκτά πλέον μια νέα δυναμική. Μπαίνουν κανόνες και τάξη στο υπαίθριο και στο πλανόδιο εμπόριο, τις λαϊκές αγορές, τις εκπτώσεις και τις προσφορές, τις πωλήσεις κάτω του τιμολογιακού κόστους. Καθιερώνονται κανόνες υγιούς εμπορικού ανταγωνισμού και υγιούς εμπορικού περιβάλλοντος. Θεσπίζονται κανόνες εμπορικής χωροταξίας. Ικανοποιούνται χρόνια αιτήματα του εμπορικού κόσμου. Και, βέβαια, θεσπίζεται εθνικό πλαίσιο ωραρίου των καταστημάτων, το οποίο άρχισε ήδη να εφαρμόζεται σταδιακά σε ολόκληρη τη χώρα. 

Είναι περισσότερο από βέβαιο ότι, από τις  μεταρρυθμίσεις αυτές, πρόκειται να ωφεληθούν όλες οι εμπορικές επιχειρήσεις (μικρές, μεσαίες και μεγάλες), οι παραγωγικές ομάδες, οι εργαζόμενοι και, βέβαια, οι πολίτες καταναλωτές. Πολύ σύντομα τα οφέλη αυτά θα είναι χειροπιαστά για όλους.

Θέλουμε με την ευκαιρία αυτή να υπενθυμίσουμε: 

Πρώτον, ότι έχουμε θέσει σε εφαρμογή πρόγραμμα που επιχορηγεί τη μερική απασχόληση σε πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου (επιχειρήσεις δηλαδή που είτε ανήκουν σε αυτοαπασχολούμενους, είτε απασχολούν έως και τρεις εργαζόμενους), προκειμένου να καλύψουν ενδεχόμενες ανάγκες προσαρμογής, στη νέα πραγματικότητα. Από το πρόγραμμα αυτό πρόκειται να ωφεληθούν 10 χιλιάδες πολύ μικρές επιχειρήσεις και αντίστοιχος αριθμός ανέργων.

Δεύτερον, έχουν δοθεί από το αρμόδιο υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας ( ύστερα από συνεννόηση με το Υπουργείο Ανάπτυξης) οδηγίες στις Επιθεωρήσεις Εργασίας για αυστηρή εποπτεία και συστηματικούς ελέγχους, ώστε να υπάρξει πλήρης προστασία των δικαιωμάτων των εργαζόμενων στο εμπόριο. Οι ώρες εργασίας για τους εμποροϋπαλλήλους είναι ανεξάρτητες από τις ώρες λειτουργίας των καταστημάτων.

Τρίτον, σε κάθε περίπτωση η δημοκρατικά οργανωμένη Πολιτεία προστατεύει τη νομιμότητα. Η εφαρμογή των νόμων αφορά τους πάντες και κανένας δε δικαιούται να αναπτύσσει δράσεις που στόχο έχουν να παρεμποδίσουν την άσκηση των νόμιμων δικαιωμάτων των άλλων.

Η νέα εποχή, με τις δυσκολίες, αλλά και τις ευκαιρίες που περικλείει, απαιτεί από όλους, και πρωτίστως από τη Νέα Διακυβέρνηση, ευθύνη, νέες ιδέες και αποφασιστικότητα. Απαιτεί αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που θέτουν ένα υγιές πλαίσιο, που βάζουν τις προϋποθέσεις για ένα μέλλον με προοπτική για όλους. Αυτό κάνουμε. Και είμαστε απόλυτα αισιόδοξοι». 
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