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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 29 Αυγούστου 2005
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μετά το τέλος της επίσκεψης του Φινλανδού υπουργού Εμπορίου και Βιομηχανίας Μαουρί Πεκκαρίνεν, ο οποίος έχει στο χαρτοφυλάκιό του και τα θέματα τουρισμού, στον υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης Δημήτρη Αβραμόπουλο, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Μαζί με τον υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης Δημήτρη Αβραμόπουλο είχαμε μια πολύ γόνιμη, όπως πάντα, συνάντηση με τον Φινλανδό υπουργό Εμπορίου και Βιομηχανίας Μαουρί Πεκκαρίνεν, στη διάρκεια της οποίας συζητήσαμε τις προοπτικές περαιτέρω συνεργασίας Ελλάδας και Φινλανδίας στο πεδίο της τουριστικής ανάπτυξης.

Στο πλαίσιο της εθνικής στρατηγικής για την ανάπτυξη της Περιφέρειας, ο τουρισμός είναι κομβικής σημασίας. Στόχος μας είναι η Ελλάδα να γίνει τουριστικός προορισμός επιλογής για πολλές και διαφορετικές κατηγορίες επισκεπτών 12 μήνες το χρόνο.

Η Ελλάδα μπορεί να στοχεύσει σε μια τουριστική ανάπτυξη με Ποιότητα Παντού, ορθή αξιοποίηση της φυσικής και πολιτισμικής της περιουσίας, εξειδικευμένες υπηρεσίες και εναλλακτικές μορφές τουρισμού.

Ήδη, η φετινή τουριστική περίοδος καταγράφει τις πρώτες θετικές ενδείξεις με αυξημένες αφίξεις τουριστών από όλο τον κόσμο. Πιστεύουμε ότι είναι μόνο η αρχή. Θέλω να ευχαριστήσω τον κ. Πεκκαρίνεν και όλο το επιτελείο της κυβέρνησης της Φινλανδίας για την εξαιρετική συνεργασία. Η Φινλανδία είναι μια χώρα με εξαιρετικές επιδόσεις στο πεδίο της αξιοποίησης των ευκαιριών που διέθετε. Της αξίζουν πραγματικά εύσημα για τον τρόπο με τον οποίο κατάφερε να μετατρέψει πολλά από τα συγκριτικά της πλεονεκτήματα σε ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα. Μπορούμε από αυτή τη συνεργασία να ωφεληθούμε πάρα πολύ από τις δικές της επιδόσεις, για να γίνουν στο επόμενο διάστημα και δικές μας κατακτήσεις. Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η Φινλανδία είναι ήδη δημοφιλής προορισμός μεταξύ των Ελλήνων. Είναι μια πολύ όμορφη χώρα, και οι δύο χώρες βρίσκονται στην άκρη της Ευρώπης , είναι περίπου ισομεγέθεις. Μόνο έχουμε μια διαφορά θερμοκρασίας, ένα πρόσημο αλλάζει. Εκείνοι έχουν πλην 35 (βαθμούς Κελσίου) εμείς συν 35(βαθμούς Κελσίου), όπως επεσήμανε και ο Πρωθυπουργός στην προχθεσινή συνάντηση με τον κ. Πεκκαρίνεν. 

Πιστεύουμε ότι τα πεδία συνεργασίας και ανταλλαγής γνώσης μεταξύ Ελλάδας και Φινλανδίας είναι πολλά και σημαντικά και θα διευρυνθούν ακόμη περισσότερο το επόμενο διάστημα.»  
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