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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 30 Αυγούστου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου κ. Μανούσος Βολουδάκης και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή κ. Αθανάσιος Σκορδάς  συναντήθηκαν σήμερα με εκπροσώπους των γαλακτοβιομηχανιών, εκπροσώπους των επιχειρήσεων παραγωγής και διακίνησης απορρυπαντικών και τη διοίκηση της Ομοσπονδίας Αρτοποιών Ελλάδος. Από την πλευρά των γαλακτοβιομηχανιών παρευρέθησαν οι κ.κ. Αλέξανδρος Χατζηγεωργίου, Αθανάσιος Γιαννακάκος, Εμμανουήλ Κασσαλίας, Γιάννης Φιλίππου, Ηλίας Παπαδόπουλος, Σαράντης, Σιαμπάνης και η κυρία Μαίρη Χατζάκου – Παπαδοπούλου. Από τη διοίκηση των αρτοποιών παρευρέθησαν ο πρόεδρος κ. Μιχάλης Μούσιος και ο γενικός γραμματέας κ. Ιωάννης Μάνος. Από την πλευρά των επιχειρήσεων παραγωγής και διακίνησης απορρυπαντικών παρευρέθησαν στη συνάντηση οι κ. Λάμπρος Παπακοσμάς, Γρηγόρης Αντωνιάδης, Αθανάσιος Σουρουλίδης, Κων. Φαλτσέτας, Αντωνίου, Παγώνης και Λάτσικ.
Μετά τη συνάντηση ο υπουργός Ανάπτυξης έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης ξεκίνησε μια σειρά συναντήσεων με όλους τους παραγωγικούς εταίρους. Σκοπός αυτών των συναντήσεων είναι να έχουμε τις απόψεις των κλάδων για τη λειτουργία της αγοράς για την αποτελεσματικότητα του τρίπτυχου των νόμων που έχει ψηφίσει η Νέα Διακυβέρνηση. Και αναφέρομαι στο φορολογικό νόμο, που μειώνει κατά 10 εκατοστιαίες μονάδες σε διάστημα 3 ετών τους φορολογικούς συντελεστές των επιχειρήσεων. Δεύτερον, στην επίπτωση ή την ανταπόκριση στον αναπτυξιακό νόμο του επιχειρείν και τρίτον στις διευκολύνσεις που παρέχει ο νέος νόμος για τη μεταποιητική νομοθεσία στην αδειοδότηση των επιχειρήσεων, για τις άδειες λειτουργίας και εγκατάστασης. Το γενικό συμπέρασμα που προκύπτει είναι ότι οι τρεις νόμοι ενισχύουν σοβαρά το επιχειρείν και δεύτερον ενισχύουν σοβαρά τον εξαγωγικό προσανατολισμό ορισμένων από τους κλάδους και στα σχέδια τους είναι μεγαλύτερη εξωστρέφεια. Σε ότι αφορά τη λειτουργία της αγοράς οι κλάδοι με τους οποίους συναντηθήκαμε δείχνει και δείχνουν ότι κινούνται κάτω από τον πληθωρισμό οι τιμές που προσφέρουν.
Με τους αρτοποιούς συζητήσαμε την κωδικοποίηση της αρτοποιητικής νομοθεσίας και τον περαιτέρω εκσυγχρονισμό της. Το συμπέρασμα είναι ότι έχουμε μια εξαιρετικά καλή και δημιουργική συνεργασία μαζί τους. Ετέθησαν και σειρά ζητημάτων  που ζητούν την επίλυση τους. Το επόμενο διάστημα θα επαναληφθούν αυτές οι συναντήσεις, όπως στη συνέχεια και με όλους τους κλάδους του παραγωγικού ιστού της χώρας».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, αιτήματα είχατε από τους φορείς με τους οποίους συναντηθήκατε, για πιθανές αυξήσεις λόγω της ανόδου των τιμών του πετρελαίου;  

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: Από καμιά πλευρά δεν ετέθη τέτοιο θέμα. Και μια και βάζετε το ερώτημα θα σας απαντήσω ότι όλοι ανέφεραν πως για να μην χάνουν μερίδιο από την αγορά και για να μην επιβαρύνουν τους καταναλωτές προσπαθούν να απορροφήσουν το μεγαλύτερο μέρος των επιπτώσεων που έχει η διεθνής άνοδος των τιμών του πετρελαίου. Για το ορατό διάστημα των επομένων μηνών δεν υπάρχει τέτοια προοπτική. Είναι δυναμικοί οι κλάδοι με τους οποίους συναντηθήκαμε και ιδιαίτερα ο κλάδος των γαλακτοκομικών προϊόντων και των απορρυπαντικών. Στο χώρο της αρτοποιίας γνωρίζετε ότι αναφερόμεθα σε κατ’ εξοχήν οικογενειακές επιχειρήσεις, οι οποίες είναι σε καθημερινή επαφή με τον πολίτη και λόγω του ψωμιού που εξακολουθεί να είναι στη διατροφή μας βασικό στοιχείο, όπου εκεί πιστεύω και οι ίδιοι να τοποθετήθηκαν γι’ αυτά τα πράγματα. Το αισιόδοξο είναι ότι όλοι αντικρίζουν το επόμενο διάστημα παρά τις δυσκολίες που υπάρχουν, με πολύ μεγάλη αισιοδοξία. Είναι εξαιρετικά ικανοποιητικό. Θα συναντηθούμε με όλους του κλάδους του παραγωγικού ιστού της χώρας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα ζητήσετε και από τους υπόλοιπους φορείς αυτοσυγκράτηση τιμών ή περιθώρια κέρδους εν όψει της δύσκολης κατάστασης;
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: Έχω πει πολλές φορές ότι η σημερινή πολιτική ηγεσία δεν κάνει συμφωνίες κυρίων. Η πολιτική ηγεσία συνεργάζεται για να ενισχύσει τον παραγωγικό ιστό της χώρας να γίνουν επενδύσεις, να αυξηθούν οι θέσεις απασχόλησης, να καταπολεμηθεί η ανεργία. Συμφωνίες κυρίων γίνονται για να σκεπαστούν τα προβλήματα και όχι να λυθούν τα προβλήματα. Εμείς αντικρίζουμε τα προβλήματα κατάματα και προσπαθούμε να διευκολύνουμε και να λύσουμε εκεί όπου τυχόν η γραφειοκρατία δημιουργεί εμπόδια στο επιχειρείν. Γιατί αυτή είναι η αποστολή μας, αυτό είναι το νέο μείγμα της οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής για να μπορέσει πραγματικά η χώρα και να πάει μπροστά αλλά και ταυτόχρονα να πρωταγωνιστήσει στην ευρύτερη περιοχή. Σας σημειώνω ότι αρκετές από τις επιχειρήσεις δείξαν ήδη ενδιαφέρον για ανάπτυξη εξαγωγικών δραστηριοτήτων στις χώρες της Μεσογείου και όχι μόνον, και αυτό είναι εξαιρετικά ευοίωνο διότι μπαίνουν ήδη σε αγορές για τις οποίες πριν από λίγα χρόνια ούτε καν μπορούσαν να σκεφτούν. Αυτό το σχεδιασμό έχουμε, ώστε πραγματικά να μπορέσουμε να κερδίσουμε και το χαμένο χρόνο και να δώσουμε μία τελείως άλλη προοπτική στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για την Επιτροπή Ανταγωνισμού…..;

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: Αυτό που γνωρίζω είναι ότι η Επιτροπή Ανταγωνισμού είναι μία ανεξάρτητη αρχή και μάλιστα μετά τη νέα νομοθεσία, που έχει ενσωματώσει όλες τις οδηγίες περί του ανταγωνισμού, η αναβάθμιση της είναι τέτοια, ώστε να μην ακουμπάει κανένας το συγκεκριμένο χώρο. Λειτουργεί με τους κανόνες και με τους νόμους και γενικότερα με το ευρωπαϊκό σύστημα για τον ανταγωνισμό, γιατί όταν λειτουργεί ο ανταγωνισμός  είναι προς το συμφέρον  του καταναλωτή. Η Επιτροπή Ανταγωνισμού έχει αποδείξει ότι εφαρμόζει τους νόμους. 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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