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Δελτίο Τύπου

Αθήνα,1η Σεπτεμβρίου 2005

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 9ο Διεθνές Συνέδριο Επιστήμης & Τεχνολογίας του Περιβάλλοντος

(Ρόδος 1-3 Σεπτεμβρίου 2005)

Ο  υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έστειλε χαιρετισμό στο 9ο Διεθνές Συνέδριο Περιβάλλοντος Επιστήμης και Τεχνολογίας το οποίο διοργανώνεται στη Ρόδο από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου και θα διαρκέσει από την 1η Σεπτεμβρίου έως τις 3 Σεπτεμβρίου 2005. Την έναρξη  του συνεδρίου κήρυξε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κάρολος Παπούλιας ενώ τις εργασίες του συνεδρίου που θα ακολουθήσουν τις επόμενες ημέρες θα παρακολουθήσουν επιστήμονες που προέρχονται από 50 διαφορετικές χώρες του κόσμου. 

Οι περισσότερες από 450 επιστημονικές εργασίες που θα εκτεθούν στο συνέδριο αυτό αφορούν θέματα  σχετικά με τα σοβαρά περιβαλλοντικά προβλήματα της εποχής μας, όπως είναι η διαχείριση των υδατικών πόρων, η ποιότητα του αέρα, η διαχείριση στερεών απορριμμάτων και οι τεχνολογίες αντιρρύπανσης αλλά και η περιβαλλοντική και εργασιακή υγεία 

Το πλήρες κείμενο του χαιρετισμού του κ. Σιούφα έχει ως εξής:

«Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου να χαιρετίσω σήμερα τους διακεκριμένους Συνέδρους του 9ου Διεθνούς Συνεδρίου Επιστήμης και Τεχνολογίας του Περιβάλλοντος. Το υπουργείο Ανάπτυξης δίνει μεγάλη σημασία όχι μόνον στις Επιστήμες αλλά και στις Τεχνολογίες προστασίας του περιβάλλοντος. Εργαζόμαστε και εμείς μαζί με τα συναρμόδια ερευνητικά Ινστιτούτα που εποπτεύει το ΥΠΑΝ και τα οποία έχουν ευρύτατο φάσμα δραστηριοτήτων στα ζητήματα του περιβάλλοντος όχι μόνο για την κατανόηση των φυσικών και χημικών διεργασιών αλλά και για τη θωράκιση της χώρας μας απέναντι στα στοιχεία της φύσης και για την προστασία του ανθρώπου από σφάλματα που οδήγησαν στην υποβάθμιση του περιβάλλοντος στο οποίο ζει. 

Θέλω επίσης να ευχαριστήσω τον Εξοχότατο Πρόεδρο της Δημοκρατίας, κ. Κάρολο Παπούλια, γιατί θέτοντας υπό την αιγίδα του το Συνέδριο αυτό, αναδεικνύει την ανάγκη συνένωσης των δυνάμεων και των προσπαθειών μας στον κοινό στόχο που είναι η προστασία του περιβάλλοντος και της ίδιας της ύπαρξής μας σε αυτόν τον ολοένα μεταβαλλόμενο πλανήτη. Άλλωστε η προστασία του περιβάλλοντος αποτελεί κεντρική στρατηγική επιλογή της Κυβέρνησης και προσωπικά του Πρωθυπουργού, Κώστα Καραμανλή. 

Σεβόμενος το διαθέσιμο χρόνο, θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές αυτού του σημαντικού Συνεδρίου, το οποίο συνεχίζεται για 9η χρονιά με επιτυχία και να ευχηθώ επιτυχία στις εργασίες του, οι οποίες μαθαίνω ότι έχουν ξεπεράσει τις 400 και να σας διαβεβαιώσω ότι το υπουργείο Ανάπτυξης θα περιμένει με ενδιαφέρον τα αποτελέσματα των εργασιών σας ώστε να προσπαθήσει να τα χρησιμοποιήσει για τη συνέχιση της στρατηγικής σύνθεσης με σκοπό ένα καλύτερο περιβάλλον σε ένα καλύτερο αύριο. 

Τέλος, θέλω να ευχηθώ στους Συνέδρους ευχάριστη διαμονή στην υπέροχη και ιστορική Ρόδο που συμβολίζει και την Ελλάδα των κοινών αγώνων, των κοινών προσπαθειών, των κοινών οραμάτων».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


