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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 7 Σεπτεμβρίου 2005

Χαιρετισμός Υπουργού Ανάπτυξης 

κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στον οδηγό Εκθετών “FETEC” 2005 του περιοδικού 
“Logistics & Management” 
Θέλω να συγχαρώ την «Τεχνοεκδοτική ΑΕΒΕ» για την πρωτοβουλία της να διοργανώσει – υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης και του ΣΕΒ - την 1η διεθνή έκθεση «FETEC - Βιομηχανικός Εξοπλισμός» στη χώρα μας. Η έκθεση αυτή αποτελεί γεγονός εξαιρετικής σημασίας για την ελληνική βιομηχανία και τη βιοτεχνία, τα ναυπηγεία, τα ξενοδοχεία, τις μεγάλες εμπορικές μονάδες, καθώς και τις επιχειρήσεις προμήθειάς τους με αυτοματισμούς, μηχανολογικό εξοπλισμό, συστήματα ασφαλείας-ελέγχου, λογισμικό, κλπ.. 

Βασική μέριμνα του υπουργείου Ανάπτυξης είναι ο μηχανολογικός και τεχνολογικός εκσυγχρονισμός, η ενίσχυση της καινοτομίας-έρευνας και η μείωση του κόστους σχεδιασμού-κατασκευής-μεταφοράς-αποθήκευσης του παραγωγικού τομέα της ελληνικής οικονομίας. Γι’ αυτό και ένα μεγάλο μέρος των πολιτικών, των προγραμμάτων και των δράσεών του κατευθύνονται στην εξυπηρέτηση του σκοπού αυτού. 

Στο νέο Αναπτυξιακό Νόμο, εντάσσονται, εκτός από όσα αφορούν την προσαρμογή περιβαλλοντικά φιλικής τεχνολογίας στην παραγωγική διαδικασία, την παραγωγή καινοτομικών προϊόντων ή υπηρεσιών και την αναβάθμιση της ποιότητας των παραγομένων προϊόντων ή την εναλλακτική διαχείριση συσκευασιών, και επενδυτικά σχέδια για αγορά και εγκατάσταση νέων σύγχρονων συστημάτων αυτοματοποίησης διαδικασιών και μηχανοργάνωσης αποθηκών συμπεριλαμβανομένου και του αναγκαίου λογισμικού για τη δημιουργία, επέκταση και ανάπτυξη στο χώρο του βιομηχανοστασίου στο πλαίσιο εκσυγχρονισμού της εφοδιαστικής αλυσίδας. 

Η έκθεση FETEC 2005 μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά στον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό, τη μείωση του κόστους και την αύξηση της παραγωγικότητας των ελλήνων παραγωγών με πολλαπλά οφέλη για την ελληνική οικονομία. 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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