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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 9 Σεπτεμβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος έκαναν την ακόλουθη δήλωση: 

«Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου ενημερώθηκε από τον Σύνδεσμο Ελληνικών Χημικών Βιομηχανιών σχετικά με την πρόοδο της μελέτης που διεξάγεται για την ελληνική χημική βιομηχανία και τις επιπτώσεις από την εφαρμογή του REACH (Εμπειρογνωμοσύνη για τη διατήρηση και βελτίωση της Ανταγωνιστικότητας της ελληνικής αγοράς χημικών υλών στο πλαίσιο της μεταβολής της ευρωπαϊκής νομοθεσίας). Από την ενημέρωση προκύπτει ότι μέχρι στιγμής έχουν πραγματοποιηθεί οι ακόλουθες ενέργειες:

· Ο εντοπισμός των κλάδων που θα επηρεαστούν από το REACH και οι αντιπροσωπευτικές επιχειρήσεις.

· Η δημιουργία τεσσάρων ερωτηματολογίων για τις απαιτήσεις των αμιγώς χημικών επιχειρήσεων, των επιχειρήσεων που χρησιμοποιούν χημικά, των κλαδικών συνδέσμων και των επιχειρήσεων.

· Έχει ολοκληρωθεί η αποστολή των ερωτηματολογίων και έχει ήδη συλλεγεί τα 30% των απαντήσεων.

· Κλήθηκαν λοιποί φορείς, όπως ο ΣΕΒ και ο ΣΒΕΕ κ.α., να διατυπώσουν απόψεις.

· Προχωρά η επεξεργασία του προφίλ συγκεκριμένων κλάδων και χρηστών, για να εντοπιστούν οι εν δυνάμει επιπτώσεις του REACH.

Τα αποτελέσματα της μελέτης αναμένονται μέσα στο φθινόπωρο. Έχουν δοθεί οδηγίες να ολοκληρωθεί η μελέτη το συντομότερο και στη συνέχεια να πραγματοποιηθεί ειδική ημερίδα σε ευρύ κοινό ενδιαφερομένων για μια πλήρη ενημέρωσή τους. Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί πριν από τη συνεδρίαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στα τέλη Νοεμβρίου, στο οποίο η Βρετανική Προεδρία προτίθεται να ζητήσει την τελική λήψη αποφάσεων για το περιεχόμενο και την εφαρμογή του κανονισμού».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607
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