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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  9 Σεπτεμβρίου 2005


Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας θα απονείμει στη διοίκηση του ΕΛΟΤ, σε ειδική εκδήλωση που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 10 Σεπτεμβρίου 2005 στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, το Πιστοποιητικό Διαπίστευσης 218, το οποίο εκδόθηκε από το Εθνικό Συμβούλιο Διαπίστευσης (ΕΣΥΔ) στις 10 Αυγούστου 2005. 


Πρόκειται για την επιτυχή αξιολόγηση, σύμφωνα με το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ ISO/IEC 17025, των Εργαστηρίων Αθήνας του ΕΛΟΤ Α.Ε. από το Ε.ΣΥ.Δ, που αφορά τα Τμήματα Χαμηλής Τάσης ( Οικιακές Συσκευές, Ρευματοδότες- Ρευματολήπτες, φωτιστικά, θερμοσίφωνες και ηλεκτρολογικό υλικό), Ηλεκτρικών Καλωδίων και Παιδικών Παιχνιδιών.


Στους τομείς που διαπιστεύτηκαν από το ΕΣΥΔ, ο ΕΛ.Ο.Τ σε διεθνές επίπεδο, συμμετέχει στις συμφωνίες αμοιβαίας αναγνώρισης πιστοποιητικών συμμόρφωσης προϊόντων του ηλεκτροτεχνικού τομέα: IECEE (IEC System for Conformity Testing and Certification of Electrical Equipment- CB Scheme) , CCA  (CENELEC Certification Agreements) και  HAR ( ΗΑR Agreement) . Στην διεθνή συμφωνία (CB Scheme) συμμετέχουν άνω των 80 οργανισμών από 40 και πλέον χώρες, ενώ στις Ευρωπαϊκές συμφωνίες  CCA και HAR συμμετέχουν φορείς από όλες τις χώρες μέλη της CENELEC.  


Επίσης ο ΕΛΟΤ είναι ο μοναδικός στην Ελλάδα Οργανισμός Πιστοποίησης, που επιθεωρείται από την συμφωνία ΙΕCΕΕ, CCA και την συμφωνία HAR σε τριετή βάση, τόσο σε επίπεδο Πιστοποίησης, όσο και Εργαστηρίων.


Στo πλαίσιo των ανωτέρω συμφωνιών, οι Έλληνες κατασκευαστές αποκτούν το πλεονέκτημα, τα σήματα συμμόρφωσης των προϊόντων τους, που  χορηγούνται από τον ΕΛΟΤ να   αναγνωρίζονται διεθνώς από όλους τους συμμετέχοντες φορείς πιστοποίησης, διευκολύνοντας τις συναλλαγές στις αγορές του εξωτερικού. Παράλληλα, υπάρχει επιπλέον η δυνατότητα, αποκτώντας το σήμα συμμόρφωσης του ΕΛΟΤ, να αποκτώνται και επιπρόσθετα σήματα από άλλους φορείς (όπως VDE, KEMA κ.α.), χωρίς περαιτέρω δοκιμές και με μειωμένο αναλογικά κόστος.

Η Διαπίστευση των Εργαστηρίων του ΕΛ.Ο.Τ. από το Ε.ΣΥ.Δ, αποτελεί μια επιπρόσθετη εγγύηση, για την επαγγελματική και τεχνική επάρκεια των Εργαστηρίων του ΕΛΟΤ
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