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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 12 Σεπτεμβρίου 2005

Πραγματοποιήθηκε σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης συνάντηση του υπουργού Δικαιοσύνης κ. Αναστάση Παπαληγούρα, του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Γιάννη Παπαθανασίου, του προέδρου της Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής για την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου αρεοπαγίτη κ. Μιχάλη Μαργαρίτη και του καθηγητή της Νομικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Λάμπρου Κοτσίρη. 
Κατά τη συνάντηση αυτή συζητήθηκε η πορεία του έργου της Επιτροπής, κατά την εξέταση του οποίου συμφωνήθηκε να παραδοθεί η πρόταση του σχετικού σχεδίου νόμου για την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Κώδικα εντός έξι μηνών.

Η αναμόρφωση αυτή εντάσσεται στο γενικότερο κυβερνητικό σχεδιασμό για τον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της νομοθεσίας που αφορά την επιχειρηματική δραστηριότητα. Υπενθυμίζεται ότι για το ίδιο θέμα είχε πραγματοποιηθεί πάλι ευρεία σύσκεψη στις 24 Ιανουαρίου 2005 στο υπουργείο Δικαιοσύνης, κατά την οποία δόθηκαν οι βασικές κατευθύνσεις για την προώθηση μιας νομοθεσίας, που να είναι γρήγορη και αποτελεσματική και να ενισχύει ακόμη περισσότερο την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. 
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