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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  13 Σεπτεμβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος έκαναν την ακόλουθη δήλωση:

«Η Νέα Διακυβέρνηση ενισχύει με κάθε τρόπο τις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας και συμβάλλουν σημαντικά στην ενίσχυση της ανάπτυξης και την αύξηση της απασχόλησης. Η στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων είναι πρώτη προτεραιότητα για την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης. Έτσι, σε συνεργασία με τη διοίκηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) και κατόπιν διαβουλεύσεων με το τραπεζικό σύστημα προώθησε μέτρα για την ουσιαστικότερη και αποτελεσματικότερη εγγυοδοτική χρηματοδοτική στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με την απλοποίηση και ταχύτητα του συστήματος χρηματοδότησης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, τον περιορισμό της γραφειοκρατίας και την εξαφάνιση κάθε μορφής αντικινήτρων 

Ήδη, τα πρώτα αποτελέσματα των παρεμβάσεων αυτών είναι ενθαρρυντικά και ευοίωνα για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις της χώρας. Ο αριθμός των επιχειρήσεων αυτών (που προσφεύγουν για χρηματοδοτική στήριξή τους στο ΤΕΜΠΜΕ) αυξάνεται σημαντικά με την πάροδο του χρόνου. Η αύξηση αυτή οφείλεται στην εντατικοποίηση των προσπαθειών του Ταμείου Εγγυοδοσίας, την αποτελεσματικότερη προβολή της προσφοράς του προς τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις και τη συνεργασία των τραπεζών για την ενίσχυση της δραστηριότητας των επιχειρήσεων αυτών.

Έως τις 31 Αυγούστου 2005 υποβλήθηκαν στο ΤΕΜΠΜΕ 2.073 αιτήσεις δανείων ύψους 86,7 εκατ. ευρώ. Έως τις 31 Δεκεμβρίου 2004 είχαν υποβληθεί 460. Δηλαδή σημειώθηκε αύξηση κατά 350,7%. Από τις αιτήσεις αυτές εξετάσθηκαν 1963, έναντι 253 έως τις 31 Δεκεμβρίου 2004, δηλαδή σημειώθηκε αύξηση κατά 675,9%. Οι περισσότερες αιτήσεις υποβλήθηκαν από μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις της Αττικής (39%), της Κεντρικής Μακεδονίας (15%) και ακολουθούν επιχειρήσεις του Νοτίου Αιγαίου (7%), της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης (6,9%), της Δυτικής Ελλάδος (6,2%), της Θεσσαλίας (5,5%), της Κρήτης (5,5%), της Πελοποννήσου (4%), της Στερεάς Ελλάδος (3,8%), της Ηπείρου (2,6%), του Βορείου Αιγαίου (2,2%) της Δυτικής Μακεδονίας (1,3%), και των Ιονίων Νήσων (1%).

Από το σύνολο των αιτήσεων που έχουν καταχωρηθεί και εξεταστεί (1963 αιτήματα) έχουν εγκριθεί 1452 ή ποσοστό 74% εκείνων που εξετάσθηκαν, με το ύψος των εγγυήσεων να φθάνει τα 32,2 εκατ. ευρώ και το ύψος το εγγυημένων δανείων να προσεγγίζει τα  55,8 εκατ. ευρώ. Οι συνολικές εγκεκριμένες εγγυήσεις, μετά τις υπαναχωρήσεις, (1363) σε αριθμό, ανέρχονται σε  30,0 εκατ. ευρώ και το ύψος των εγγυημένων δανείων ανέρχεται σε 52,0 εκατ. ευρώ. Από το σύνολο των παραπάνω εγγυήσεων ποσοστό 30% καλύπτεται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων.

Τα μεγαλύτερα ποσά των εγκρίσεων αυτών αφορούν μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις της Αττικής (36,1%) και της Κεντρικής Μακεδονίας (13,8%) και ακολουθούν επιχειρήσεις του Νοτίου Αιγαίου (7,2%), της Θεσσαλίας (6,7%), της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης (6,7%), της Κρήτης (6,7%), της Δυτικής Ελλάδος (6,7%), της Πελοποννήσου (4,4%), της Στερεάς Ελλάδος (4%), της Ηπείρου (2,8%), του Βορείου Αιγαίου (2,5%), της Δυτικής Μακεδονίας (1,4%), και των Ιονίων Νήσων (1%).

Από το σύνολο των εγκεκριμένων εγγυήσεων (σε αξία) ποσοστό 30% και 27% εμφανίζεται στα προγράμματα για νέες επιχειρήσεις και μικροδάνεια, αντίστοιχα. Οι πολύ μικρές υφιστάμενες επιχειρήσεις απορροφούν το 32% του συνόλου, ενώ οι μικρές επιχειρήσεις το 11% του συνόλου.

Από τη δραστηριότητα αυτή του ΤΕΜΠΜΕ αναμένεται να δημιουργηθούν ή να διατηρηθούν 4.600 περίπου θέσεις εργασίας».
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