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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 15 Σεπτεμβρίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 1ο Διεθνές Οικονομικό Φόρουμ «The Next Business Gate», 

που διοργάνωσε σήμερα η HELEXPO, στη Θεσσαλονίκη

Θέλω να συγχαρώ θερμά τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. της HELEXPO, για τη διοργάνωση του Διεθνούς αυτού Οικονομικού Forum. Πιστεύω ακράδαντα ότι τις δύο αυτές ημέρες γεννιέται, εδώ στη Θεσσαλονίκη, ένας νέος θεσμός…

· περιφερειακής συνεργασίας, 

· ενδυνάμωσης των οικονομικών σχέσεων των χωρών της περιοχής μας, 

· επικοινωνίας μεταξύ των επιχειρήσεων της ευρύτερης περιοχής,

· προώθησης των επιχειρηματικών συνεργασιών ανάμεσα στις χώρες της Κεντρικής και της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, της Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής.

Καλωσορίζω τους εκλεκτούς προσκεκλημένους από τις φίλες γειτονικές χώρες και εύχομαι κάθε επιτυχία στους στόχους της συνάντησης μας. Εύχομαι κάθε επιτυχία στις ευγενείς φιλοδοξίες του καθενός.

Η περιοχή αυτή της Κεντρικής και Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης της Μέσης Ανατολής και ολόκληρης και της Μεσογείου υπήρξε, εδώ και χιλιάδες χρόνια, χώρος… 

· συνάντησης των λαών, 

· ζύμωσης παραδόσεων και πολιτισμών,

· ανταλλαγής αγαθών. 

Χώρος πρόκλησης και πρόσκλησης για ευρύτερες συνεργασίες. Η στρατηγική μας (όπως κατ’ επανάληψη υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) συμπυκνώνεται στον άξονα «ειρήνη, συνεργασία, ανάπτυξη». Η Ελλάδα –όπως είναι σε όλους γνωστό- έχει ήδη αναπτύξει στενή οικονομική συνεργασία με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης και του Εύξεινου Πόντου. Υπήρξε πρωτοπόρος στην πολιτική της Ε.Ε. για τη Νέα Γειτονία ειρήνης και συνεργασίας. Υποστηρίζει ένθερμα την Ευρωμεσογειακή Εταιρική Σχέση, με στόχο τη δημιουργία, ως το 2010, μιας Ευρωμεσογειακής Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου. Η Ελλάδα, ως κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ως κράτος της Ν.Α. Ευρώπης και του Μεσογειακού χώρου, επιδιώκει σταθερά τη διαρκή ενίσχυση διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας με όλους τους γείτονές της. Στηρίζει την Ευρωπαϊκή προοπτική των χωρών της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης. Εργάζεται για να γίνει η ευρύτερη περιοχή μας μια ευρωπαϊκή γειτονιά σταθερότητας, ανάπτυξης και ευημερίας για όλους. 

Η Ελλάδα, λόγω της γεωπολιτικής θέσης της, είναι σήμερα, για τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, της Ασίας και της Βόρειας Αφρικής, η πύλη εισόδου προς την Ευρώπη. Είναι, ταυτόχρονα, ο χώρος στον οποίο μεγάλες επιχειρήσεις της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής μπορούν να εγκαταστήσουν την έδρα των στρατηγείων και των ερευνητικών τους κέντρων, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές της Ανατολικής Ευρώπης, των Βαλκανικών χωρών, του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, της Μέσης Ανατολής.

Συμβάλλουν στη δυναμική αυτή…

· Η προοπτική διεύρυνσης της Ε.Ε.

· Το γεγονός ότι με την επόμενη ευρωπαϊκή διεύρυνση η Ελλάδα θα συνδεθεί και γεωγραφικά (μέσω της Μακεδονίας και της Θράκης) με την Ε.Ε.

· Η αυξημένη ενεργειακή εξάρτηση της παγκόσμιας οικονομίας από το πετρέλαιο της Μ. Ανατολής. 

· Τα ιδιαίτερα, και (πολλές φορές, συμπληρωματικά), χαρακτηριστικά των οικονομιών των χωρών. 

· Το ξεχωριστό ενδιαφέρον που παρουσιάζει η ευρύτερη γεωγραφική περιοχή, εξαιτίας της ταχείας ανάπτυξης των οικονομιών των κρατών της, 

Είναι, άλλωστε, σε όλους γνωστό ότι ο ρυθμός ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής είναι εντυπωσιακός. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου, για την τετραετία 2003-2006 ο μέσος ετήσιος ρυθμός ανάπτυξης των οικονομιών της Κεντρικής και της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης, της Β. Αφρικής και της Μ. Ανατολής είναι 5% έναντι 4% της παγκόσμιας οικονομίας, 2,7% των αναπτυγμένων οικονομιών και 2% της Ε.Ε.

Όλα αυτά οδηγούν σε μια κοινή διαπίστωση: Ότι η οικονομική, η επιχειρηματική και εμπορική συνεργασία των κρατών της περιοχής, οδηγεί σ’ ένα καλύτερο αύριο. Ότι η αξιοποίηση των διαφορετικών συγκριτικών πλεονεκτημάτων των χωρών μας μπορεί να αποβεί αμοιβαία επωφελής. Μπορεί (και το υπογραμμίζω) να αναδείξει τη Νοτιο-Ανατολική Ευρώπη και τη Μεσόγειο σε δυναμικό πόλο ανάπτυξης παγκόσμιας εμβέλειας.

Πριν από, σχεδόν, ένα χρόνο, οι Έλληνες (όλοι μαζί) φιλοξενήσαμε στην Αθήνα τους Ολυμπιακούς και τους Παραολυμπιακούς Αγώνες. Η Ελλάδα (διοργανώνοντας με εκπληκτική επιτυχία τη μεγαλύτερη παγκόσμια αθλητική γιορτή) απέδειξε ότι διαθέτει τα μέσα, το ανθρώπινο δυναμικό και την οργάνωση να φέρνει σε πέρας μεγάλα, δύσκολα και πολυσύνθετα έργα. Απέδειξε ότι είναι η Χώρα της ασφάλειας και της φιλοξενίας, της Ιστορίας και του Πολιτισμού. Όλοι οι Έλληνες, είμαστε περήφανοι για το συλλογικό αυτό επίτευγμα. Δεν σταματούμε όμως εκεί. Επενδύουμε στο «Ολυμπιακό κεκτημένο». Αξιοποιούμε την υλική και άϋλη κληρονομιά των Αγώνων προς όφελος της ευρύτερης περιοχής, της Χώρας μας, όλων των πολιτών.

Η Ελλάδα χτίζει σήμερα ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, στο πνεύμα των προτεραιοτήτων της Στρατηγικής της Λισσαβώνας. Ένα πρότυπο 

· φιλικό στην επιχειρηματικότητα, 

· ελκυστικό απέναντι στις ξένες άμεσες επενδύσεις

· προσανατολισμένο στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας, 

· ανοικτό στη δημιουργική συνεργασία κράτους και ιδιωτικού τομέα.

Στόχος μας είναι να αξιοποιήσουμε ολόκληρο το οικονομικό δυναμικό και όλους τους αναπτυξιακούς θύλακες της Χώρας. Κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας και συνεχίζουμε στην ίδια κατεύθυνση τα επόμενα χρόνια. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ποιότητα και την παραγωγικότητα. Δημιουργούμε μια Οικονομία ανταγωνιστική με εξωστρέφεια και ισχυρή διεθνή παρουσία.

Ένα ευρύ πρόγραμμα αλλαγών και μεταρρυθμίσεων βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, με ένα διπλό στόχο: Την επανίδρυση του κράτους και την ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Αυτοί είναι οι δύο βασικοί άξονες της στρατηγικής μας:

· Πρώτον, η μετάβαση σε ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων. Αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Ικανό να παρέχει καλύτερες υπηρεσίες προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Αλλά και πραγματικά αποτελεσματικό στην κοινωνική του αποστολή. Και…

· Δεύτερον, η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Η δυναμική, η βιώσιμη, η ισόρροπη ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Η ανάπτυξη που παράγει καρπούς για όλους τους πολίτες και όχι μόνο για τους λίγους. Η ανάπτυξη που αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και το κοινωνικό μέρισμα.

Άμεση προτεραιότητά μας είναι η διαρκής βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Για το σκοπό αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα…

1ον 
Μειώνουμε (μέσα στην τριετία) τους φορολογικούς συντελεστές των επιχειρήσεων κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες.

2ον 
Εφαρμόζουμε νέο αναπτυξιακό νόμο, που…

· χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παλιών και νέων επιχειρήσεων έως και 55%, 

· διευρύνει τις επιλέξιμες δραστηριότητες, 

· δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην Περιφέρεια, τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, την έρευνα και την τεχνολογία, την ενίσχυση της απασχόλησης.

3ον 
Θεσπίσαμε νέο πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που μειώνει σημαντικά το χρόνο και το κόστος για την ίδρυσή τους. Πολύ σύντομα πρόκειται να ψηφιστεί και ο νόμος που απλοποιεί την αδειοδότηση των επιχειρήσεων του εμπορίου και των υπηρεσιών.

4ον 
Ψηφίζουμε σύντομα το νομοσχέδιο για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς του φυσικού αερίου. Δημιουργούνται, έτσι, νέες δυνατότητες για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις στο χώρο της ενέργειας. Ένα ευρύτατο πεδίο για επιχειρηματικές δράσεις (που έως πρόσφατα ήταν κλειστό) ανοίγει τώρα, για Έλληνες και ξένους επενδυτές.

5ον 
Έχουμε, ήδη, ενεργοποιήσει τις διαδικασίες για την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου. Όπως επίσης και τις διαδικασίες για την κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον Τουρισμό, τη Βιομηχανία, τους Ορεινούς όγκους και τον Παράκτιο Χώρο. Έλληνες και ξένοι επενδυτές θα έχουν πλέον ένα ξεκάθαρο πλαίσιο για τις χρήσεις γης, ώστε να προχωρούν απρόσκοπτα, χωρίς καθυστερήσεις και αβεβαιότητες, στην υλοποίηση των σχεδίων τους.
6ον 
Στηρίζουμε, έμπρακτα και αποφασιστικά, τη βιομηχανική ανάπτυξη της Χώρας. Επισπεύδουμε την οργάνωση των Βιομηχανικών Επιχειρηματικών Περιοχών και των Βιοτεχνικών Πάρκων. Επενδύουμε συνολικά 170 εκ. € για την αναβάθμιση 25 Βιομηχανικών Περιοχών (ΒΙΠΕ) και τη δημιουργία 20 νέων ΒΙΠΕ και Βιομηχανικών Πάρκων (ΒΙΟΠΑ). Υπογραμμίζω ότι (στον Αστακό στη Δυτική Ελλάδα) βρίσκεται σε εξέλιξη (και ολοκληρώνεται σύντομα), η κατασκευή ενός από τα μεγαλύτερα διαμετακομιστικά Κέντρα της Μεσογείου. 

7ον 
Προωθούμε ένα ευρύ πρόγραμμα μετοχοποιήσεων, ιδιωτικοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων. (Διεθνής Αερολιμένας Αθηνών, Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, λιμάνια. Αλλά και περαιτέρω αξιοποίηση της συμμετοχής του Δημοσίου στην Εμπορική και την Αγροτική Τράπεζα).
8ον
Προχωρούμε στη διαμόρφωση ενιαίου και διαφανούς πλαισίου για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. Δίνουμε άμεση προτεραιότητα σε συμπράξεις και συνεργασίες, προκειμένου να αξιοποιηθούν στο μέγιστο βαθμό, τα ολυμπιακά ακίνητα, τα τουριστικά ακίνητα, αλλά και τα ακίνητα των λιμανιών της Χώρας. Ήδη προχωρούν πέντε (5) διεθνείς διαγωνισμοί από την εταιρία Ολυμπιακά Ακίνητα και άλλοι οκτώ (8) από την εταιρία Τουριστικής Ανάπτυξης για την αξιοποίηση των ακινήτων τους. Στόχος μας, είναι η μεγάλη αυτή κληρονομιά των Ολυμπιακών Αγώνων, αλλά και (γενικότερα) η ακίνητη περιουσία του Δημοσίου να χρησιμοποιηθούν για την ανάπτυξη της χώρας, και τη βελτίωση της καθημερινότητας των πολιτών.

9ον
Προχωρήσαμε σε τολμηρές και αναγκαίες τομές για να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο στον Τόπο μας. Λαμβάνουμε μέτρα για την αποτελεσματικότερη λειτουργία της αγοράς και την προστασία των καταναλωτών. Αναβαθμίσαμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού και θεσπίσαμε το θεσμό του Συνηγόρου του Καταναλωτή.

10ον 
Προχωρήσαμε σε ρύθμιση για την ευελιξία στην αγορά εργασίας. 
11ον 
Προχωρούμε στην αναμόρφωση των κινήτρων του ν.89 του 67 που αφορούν αλλοδαπές, αλλά και εγχώριες, επιχειρήσεις που έχουν την έδρα τους στη Χώρα μας και παρέχουν υπηρεσίες αποκλειστικά και μόνον εκτός συνόρων.

12ον 
Διαμορφώσαμε νέο διαφανές και αποτελεσματικό πλαίσιο για τις μελέτες και τις αναθέσεις έργων του Δημοσίου. 

13ον
Προετοιμάζουμε την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου.

14ον
Προχωρούμε στην κατάρτιση θεσμικού πλαισίου για την αξιολόγηση των επιπτώσεων των νόμων στην ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη.

15ον
Προχωρούμε σε αναγκαίες τολμηρές μεταρρυθμίσεις με τη στήριξη της κοινωνίας για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ.

16ον
Προετοιμάζουμε σχέδιο Περιφερειακής αναδιάρθρωσης της Χώρας ενόψει και του νέου ΚΠΣ, με τη δημιουργία πέντε Αναπτυξιακών Προγραμματικών Περιφερειών.

17ον
Υλοποιούμε, μεγάλα ενεργειακά έργα και εντάσσουμε την Ελλάδα στα μεγάλα διεθνή δίκτυα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. Προωθούνται με ταχείς ρυθμούς τρία έργα τεράστιας σημασίας για την ευρύτερη περιοχή: 

· Το πρώτο από αυτά είναι η κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου, τα εγκαίνια του οποίου έγιναν στις αρχές Ιουλίου, από τον Έλληνα Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον Τούρκο ομόλογό του Ταγίπ Ερντογάν. 

· Το δεύτερο είναι ο Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου, ο οποίος (στην ουσία) αποτελεί επέκταση του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού. Το έργο αυτό στηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως άμεσης προτεραιότητας και υποστηρίζεται από τις κυβερνήσεις της Ιταλίας και της Ελλάδας. Τον Ιούνιο υπογράψαμε, με τον Ιταλό συνάδελφό μου, Κλαούντιο Σκαγιόλα, Πρωτόκολλο Εκδήλωσης Προθέσεων, για τη διασύνδεση των συστημάτων φυσικού αερίου Ελλάδας και Ιταλίας. Σημειώνω ως ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι η Ελλάδα πέτυχε να ανακηρυχθούν οι συγκεκριμένες διασυνδέσεις φυσικού αερίου, καθώς και ο αγωγός διαμετακόμισης από την Ελλάδα προς την Κεντρική Ευρώπη, σε έργα πρώτης προτεραιότητας και να χρηματοδοτηθούν από την Ε.Ε. 

· Το τρίτο σημαντικό ενεργειακό έργο είναι ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης. Όπως γνωρίζετε, υπογράφηκε πολιτική συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας, για την υποστήριξη της κατασκευής του έργου, το οποίο θα αποτελέσει συμπληρωματική οδό για τη μεταφορά των πετρελαίων της Μαύρης Θάλασσας στις αγορές της Δυτικής Ευρώπης και των ΗΠΑ. 

· Τέταρτον, (εξαιρετικά σημαντικό για όλους) είναι το γεγονός ότι τον επόμενο μήνα υπογράφεται στη Χώρα μας, η Ιδρυτική Συνθήκη για την ενεργειακή κοινότητα της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης, στην οποία συμμετέχουν 14 χώρες της ευρύτερης περιοχής.

Δημιουργούμε, με σταθερά και αποφασιστικά βήματα…

· τις κατάλληλες συνθήκες, 

· το απαραίτητο θεσμικό πλαίσιο, 

· τις υποδομές που απαιτεί η Νέα Εποχή για να γίνει η Χώρας μας κέντρο εξάπλωσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή. 

Καλύπτουμε με γρήγορους ρυθμούς χρόνιες αδυναμίες, διαρθρωτικά προβλήματα και παραλείψεις του χτες. Ενθαρρύνουμε και στηρίζουμε την υγιή επιχειρηματικότητα.

Εφαρμόζουμε πολιτικές που καθιστούν την Ελλάδα περισσότερο ανταγωνιστική. Πολιτικές που αξιοποιούν, στο μέγιστο βαθμό, τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας μας…

· τη γεωπολιτική θέση της,

· τη συμμετοχή και τη δυναμική παρουσία της σε όλους τους μεγάλους διεθνείς οργανισμούς,

· το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό,

· το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο της.

Σημειώνω, για άλλη μία φορά, τις καλές σχέσεις μας με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής, της Μεσογείου και τη συνεχή διεύρυνση της συνεργασίας μας. Όπως επίσης και τη συμπληρωματικότητα της ελληνικής οικονομίας -ως οικονομίας υπηρεσιών- με τις αναπτυσσόμενες βιομηχανικά οικονομίες της Κεντρικής και της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης. Η Ελλάδα μπορεί να διαμεσολαβήσει στην ανάπτυξη του ξένου επιχειρηματικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος στην ευρύτερη περιοχή. Η Ελλάδα έχει πλέον σημαντική εμπορική παρουσία σε όλες τις χώρες της ευρύτερης περιοχής, στις οποίες είναι εγκαταστημένοι και δραστηριοποιούνται πολλοί Έλληνες επιχειρηματίες. Είναι ήδη ένας από τους μεγαλύτερους επενδυτές στις περισσότερες χώρες των Βαλκανίων. Οι ελληνικές επιχειρήσεις ήταν από τις πρώτες που τόλμησαν να επενδύσουν στις βαλκανικές αγορές, αλλά και τις αγορές της Μεσογείου, τα τελευταία 15 χρόνια. Οι ελληνικές επενδύσεις στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή μας υπερβαίνουν τα 8 δις ευρώ. Περισσότερες από 3.500 ελληνικές επιχειρήσεις και 700 καταστήματα ελληνικών τραπεζών δραστηριοποιούνται στις Βαλκανικές χώρες. Το ελληνικό επενδεδυμένο κεφάλαιο καταλαμβάνει την πρώτη θέση στην Π.Γ.Δ.Μ., την Αλβανία και τη Σερβία-Μαυροβούνιο. Καταλαμβάνει τη δεύτερη θέση στη Βουλγαρία και την τρίτη στη Ρουμανία.

Τόσο οι ελληνικές, όσο και οι επιχειρήσεις των γειτονικών χωρών, για να αναπτυχθούν, είναι ανάγκη να σκέφτονται και να δρουν με όρους εξωστρέφειας. Στην εποχή μας, η εξωστρεφής επιχειρηματική δραστηριότητα είναι περισσότερο από επιτακτική. 

Η Νέα Εποχή επιτρέπει και επιβάλλει νέες συνεργασίες και κοινές δράσεις, σε όλες τις χώρες της γειτονιάς μας. Η γειτονιά μας αλλάζει. Η ευρύτερη περιοχή αλλάζει. Η αγοραστική δύναμη των κατοίκων σε πολλές από τις χώρες της ευρύτερης περιοχής μας αυξάνεται. Υπογραμμίζω ότι η Μεσογειακή Πολιτική της Ε.Ε. έχει ήδη θετικά αποτελέσματα και διαμορφώνει νέες προοπτικές για τις χώρες της Μεσογείου. Με τη δημιουργία της Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου, ανοίγουν (μέχρι το 2010), νέες αγορές 300 εκατ. κατοίκων και οικοδομούνται γέφυρες πρόσβασης σε ακόμη περισσότερες αγορές. Δημιουργούνται νέες ευκαιρίες για επενδύσεις και συνεργασίες.

Θα ήθελα στο σημείο αυτό να κάνω ιδιαίτερη αναφορά σε ένα σημαντικό γεγονός, το οποίο θα φιλοξενήσει η Ελλάδα το Σεπτέμβριο του 2006 στη Ρόδο. Αναφέρομαι στην Ευρωμεσογειακή Συνδιάσκεψη των 25 χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των 10 χωρών της Μεσογείου, τη διοργάνωση της οποίας παραχώρησαν στην Ελλάδα η Φινλανδική Κυβέρνηση, που θα ασκεί την Προεδρία της Ε.Ε. το δεύτερο εξάμηνο του 2006, και ο Φινλανδός υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. Pekkarinen.

Απευθυνόμενος σε πετυχημένους επιχειρηματίες, που εκπροσωπούν πολλούς κλάδους της οικονομικής δραστηριότητας, θέλω να σας βεβαιώσω ότι η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει σε όλους τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας, και υψηλής προστιθέμενης αξίας, σε τομείς όπως: 

· η αξιοποίηση των Ολυμπιακών υποδομών,

· η τουριστική βιομηχανία, 

· οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και οι ενεργειακές υποδομές,

· το εμπόριο,

· οι μεταφορές,

· οι Επικοινωνίες και η Πληροφορική,

· η Ναυτιλία.

Η Ελλάδα έχει σήμερα τη δυνατότητα, τη βούληση και το σχέδιο:

· να προσανατολίσει τις επενδυτικές δυνάμεις της, στη δημιουργία μεικτών επιχειρήσεων, αλλά και σε διεθνείς κοινοπραξίες, έτοιμες να μεταφέρουν «ευρωτεχνογνωσία» στην ευρύτερη περιοχή. 

· να αποτελέσει γέφυρα ανάμεσα στο Μεσογειακό Νότο και τις Βαλκανικές, τις Παρευξείνιες και τις Ευρωπαϊκές αγορές. 

· να λειτουργήσει ως κόμβος συνδυασμένων μεταφορών διαμετακομιστικού εμπορίου και μεταφοράς ενέργειας. 

· να λειτουργήσει ως κόμβος οικονομικών και πολιτιστικών συνεργασιών. 

Η μετα-ολυμπιακή Ελλάδα είναι μία χώρα προοπτικών και μεγάλων ευκαιριών. Μία χώρα που αντιμετωπίζει το μέλλον με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. Μία χώρα που προετοιμάζεται για τις προκλήσεις που είναι μπροστά της. Η Ελλάδα είναι ανοιχτή σε όλους. Με σύγχρονο πρόσωπο και αυξημένη ασφάλεια. 

Η οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική που εφαρμόζουμε δίνει τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που ήταν ζητούμενο για χρόνια στη χώρα μας. Διαμορφώνουμε ένα νέο περιβάλλον, φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Τολμούμε τις μεταρρυθμίσεις που επιβάλλει ο 21ος αιώνας. Χτίζουμε τις υποδομές που απαιτούνται για να καταστεί η Χώρα μας κόμβος ανάπτυξης στο σταυροδρόμι της Ανατολής με τη Δύση και του Βορρά με το Νότο.

Οι προσπάθειες μας έχουν ήδη αρχίσει να αποδίδουν καρπούς. Έχουμε, ήδη, τις πρώτες θετικές ενδείξεις:

· Στον «Κατάλογο Ταχείας Ανάπτυξης 2005», (ο οποίος εκδίδεται από την εταιρεία Grant Thornton International και καλύπτει 24 χώρες) το ποσοστό των ελληνικών ταχέως αναπτυσσόμενων επιχειρήσεων αυξάνεται από 13% που ήταν το 2004, σε 15% το 2005.

· Οι εξαγωγές μας αυξήθηκαν κατά 7,3% στο πρώτο εξάμηνο του 2005, σε σχέση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

· Οι αφίξεις των τουριστών εφέτος στη χώρα μας, (σύμφωνα με τα προσωρινά στοιχεία) σημειώνουν αξιοσημείωτη ανάκαμψη.

· Το κλίμα εμπιστοσύνης των επενδυτών προς την Ελληνική Οικονομία αυξάνεται σταθερά, γεγονός που φαίνεται ξεκάθαρα, τόσο μέσα από τις τελευταίες αποκρατικοποιήσεις, όσο και από το γεγονός ότι τα επενδυτικά σχέδια που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο του νέου αναπτυξιακού νόμου φτάνουν το 1,4 δις ευρώ.

Είναι η ώρα να δώσουμε στις οικονομίες των χωρών μας την προστιθέμενη αξία που επιζητά –ή ορθότερα απαιτεί- η διεθνοποιημένη σύγχρονη πραγματικότητα. Μόνο έτσι μπορούμε να πετύχουμε καλύτερη ζωή για όλους τους πολίτες. Αυτός είναι ο απώτερος στόχος της πολιτικής μας. Και γι’ αυτό εργαζόμαστε.

Το μήνυμά μας είναι ισχυρό και ξεκάθαρο: Η Ελλάδα αλλάζει ταχύτητα. Η Ελλάδα χτίζει ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο εξωστρεφές και φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Εργάζεται για την ειρήνη, τη σταθερότητα, την ανάπτυξη ολόκληρης της ευρύτερης περιοχής. Επιδιώκει σχέσεις εμπιστοσύνης, φιλίας και συνεργασίας, με όλα τα γειτονικά κράτη. Η Ελλάδα προχωρά με αποφασιστικότητα και συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας στο αύριο που είναι ήδη παρόν.
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