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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 15 Σεπτεμβρίου 2005 
 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου συμμετείχαν σήμερα στη συζήτηση του σχεδίου νόμου «Κύρωση της Πράξης αναθεώρησης της Σύμβασης για τη χορήγηση του Ευρωπαϊκού Διπλώματος Ευρεσιτεχνίας» στη Διαρκή Κοινοβουλευτική Επιτροπή.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ανέφερε μεταξύ των άλλων :

«Με το παρόν σχέδιο νόμου κυρώνεται η Πράξη Αναθεώρησης της Σύμβασης για τη χορήγηση του ευρωπαϊκού διπλώματος ευρεσιτεχνίας του 2000. Η χώρα μας έχει υπογράψει την Πράξη Αναθεώρησης της εν λόγω Σύμβασης από τις 29 Νοεμβρίου 2000, αλλά δεν την είχε κυρώσει ακόμη. Με την κατάθεση του νομοσχεδίου αυτού διευθετείται μία εκκρεμότητα πολλών ετών και υιοθετείται το κείμενο της νέας Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τη χορήγηση του ευρωπαϊκού διπλώματος ευρεσιτεχνίας.

Σκοπός της ρύθμισης είναι η προσαρμογή της Σύμβασης του Μονάχου, η οποία είχε συνταχθεί το 1973, στις νεότερες διεθνείς εξελίξεις του δικαίου των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας. Λαμβάνεται ιδίως υπόψη το κείμενο της Τελικής Πράξης των πολυμερών εμπορικών διαπραγματεύσεων στο πλαίσιο του Γύρου της Ουρουγουάης (TRIPS Agreement) και η Διεθνής Συνθήκη για το δίκαιο ευρεσιτεχνίας της Γενεύης. Η αναθεώρηση της Ευρωπαϊκής Σύμβασης είναι αρκετά διευρυμένη, δεδομένου ότι επί συνόλου 178 άρθρων της Συμβάσεως, τροποποιούνται τα 100.

Αναλυτικότερα, με το αναθεωρημένο κείμενο της Σύμβασης του Μονάχου, θεσπίζονται τα εξής:

α.
Τα ευρωπαϊκά διπλώματα ευρεσιτεχνίας χορηγούνται για εφευρέσεις που ανήκουν «σε όλους τους τομείς της τεχνολογίας» και εξαιρούνται από την κατοχύρωση με ευρωπαϊκό δίπλωμα ευρεσιτεχνίας οι εφευρέσεις των οποίων η οικονομική εκμετάλλευση, αντίκειται στη δημόσια τάξη ή στα χρηστά ήθη.

β.
Απλουστεύεται η διαδικασία χορήγησης του ευρωπαϊκού διπλώματος ευρεσιτεχνίας, προς όφελος των εφευρετών.

γ.
Υιοθετείται, για πρώτη φορά, στο ευρωπαϊκό δίκαιο διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας ο θεσμός του περιορισμού των αξιώσεων και της ανάκλησης του ευρωπαϊκού διπλώματος, με αίτηση από τον ίδιο τον καταθέτη.  

δ.
Ρυθμίζονται θέματα απωλείας δικαιωμάτων από μη τήρηση προθεσμιών καθώς και επαναφορά των πραγμάτων στην προτέρα κατάσταση με προβλέψεις ευνοϊκότερες απ’ ότι ισχύουν μέχρι σήμερα για τους καταθέτες αιτήσεων ευρωπαϊκών διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας. 

Η Πράξη Αναθεώρησης της Σύμβασης του Μονάχου έχει υπογραφεί από όλα τα Ευρωπαϊκά Κράτη και επικυρωθεί μέχρι σήμερα από 13.

Συνολικά δέκα επτά Κράτη μέλη της Σύμβασης για τη χορήγηση ευρωπαϊκού διπλώματος ευρεσιτεχνίας υπέγραψαν την πράξη αναθεώρησης μέχρι την προθεσμία της 1ης Σεπτεμβρίου 2001 που έθετε το άρθρο 4 της Πράξης.

Συγκεκριμένα υπέγραψαν την Πράξη αναθεώρησης η Γερμανία, η Αυστρία, το Βέλγιο, η Δανία, η Ισπανία, η Γαλλία, η Ελλάδα, η Ιταλία, το Λιχνεστάϊν, το Λουξεμβούργο, το Μονακό, οι Κάτω Χώρες, η Πορτογαλία, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Σουηδία, η Ελβετία και η Τουρκία.

Δεν υπέγραψαν τρία μόνο κράτη-μέλη η Κύπρος, η Φινλανδία και η Ιρλανδία τα οποία όμως έχουν τη δυνατότητα να προσχωρήσουν και μετά την πάροδο της προθεσμίας.

Η Πράξη αναθεώρησης τίθεται σε ισχύ είτε, δύο χρόνια μετά από την επικύρωσή της από 15 κράτη-μέλη της Σύμβασης, είτε, πριν από την ημερομηνία της πρώτης ημέρας του τρίτου μήνα μετά την επικύρωσή της από το Κράτος μέλος που προβαίνει τελευταίο σε επικύρωση. Μέχρι σήμερα έχουν επικυρώσει την Πράξη η Βουλγαρία, η Δημοκρατία της Τσεχίας, η Εσθονία, η Ισπανία, η Ουγγαρία, η Ισλανδία, η Λιθουανία, η Λετονία, το Μονακό, η Πολωνία, η Ρουμανία, η Σλοβενία και η Σλοβακία.

Οι τροποποιήσεις των άρθρων 16, 17 και 18 που αφορούν τον τρόπο εξέτασης των ευρωπαϊκών διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας καθώς και οι τροποποιήσεις των άρθρων 37, 38, 42 και 50 που αναφέρονται σε οικονομικά προβλήματα αποφασίσθηκε από την Διάσκεψη να τεθούν προσωρινά σε εφαρμογή πριν την ισχύ της Πράξης Αναθεώρησης. Επομένως έχουν άμεσα αποτελέσματα.

Στο σημείο αυτό θέλω να τονίσω τη σημασία που δίνει η Κυβέρνηση στην καινοτομία, τις εφευρέσεις και τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας.

Αντιλαμβανόμαστε ως Κυβέρνηση και ως υπουργείο τον ΟΒΙ, όχι ως ένα σταθμό διοδίων έναντι της καταβολής κάποιου τέλους με το οποίο εξασφαλίζεται η νομική προστασία της εφεύρεσης. 

Αντίθετα, πιστεύουμε ότι ο ΟΒΙ έχει ως αποστολή τη στήριξη της ανάπτυξης, την ενθάρρυνση της προστασίας της καινοτομίας αλλά και της εφευρετικότητας. 

Θέλω, επίσης, να κάνω γνωστό και στην Εθνική Αντιπροσωπεία τις αποφάσεις που πήραμε τον Μάιο με τη διοίκηση του ΟΒΙ, προκειμένου να γίνει η Ελλάδα ανταγωνιστική στις καταθέσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας.

Μείωση του τέλους κατάθεσης μετάφρασης ευρωπαϊκού διπλώματος ευρεσιτεχνίας από 299 ευρώ που ήταν από το 1997 σε 200 ευρώ σήμερα. Μείωση, δηλαδή της τάξης του 33%. 

Μείωση του τέλους κατάθεσης αξιώσεων ευρωπαϊκού διπλώματος ευρεσιτεχνίας από 231 ευρώ που ήταν από το 1997 σε 100 ευρώ σήμερα. Μείωση της τάξης του 57%. 

Μηδενισμός των τελών ανανέωσης για το τρίτο έτος από 36 ευρώ που ήταν έως σήμερα. 

Μηδενισμός του τέλους ανανέωσης για το τέταρτο έτος από 46 ευρώ που ήταν έως σήμερα. 

Υπενθυμίζεται ότι τα τέλη είναι μηδενικά για το πρώτο και το δεύτερο έτος. Και αυτές είναι αληθινές μειώσεις. Κανένα άλλο τέλος του ΟΒΙ δεν αυξάνεται. 

Η Ελλάδα γίνεται και σε αυτό τον τομέα πιο ανταγωνιστική. Ως τώρα είχε τα ακριβότερα τέλη κατάθεσης μετάφρασης στην Ευρώπη και μάλιστα πολλαπλάσια από τα αντίστοιχα τέλη χωρών με μεγαλύτερο μέγεθος οικονομίας. 

Είχε 10 ευρώ η Ιταλία, 25 ευρώ η Ολλανδία, 35 ευρώ η Γαλλία. Καθόλου τέλη το Βέλγιο, η Ελβετία και η Μ. Βρετανία. Και αυτός ήταν ένας από τους λόγους, και θα δούμε και τι άλλο θα κάνουμε στη συνέχεια, που από τα 60.000 περίπου διπλώματα ευρεσιτεχνίας που κατατίθενται κάθε χρόνο στον ευρωπαϊκό οργανισμό, στην Ελλάδα να κατατίθενται μόνο 5.000. Αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό σε ό,τι αφορά τη χρήση στην Ελλάδα των διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και συνεπώς και των καινοτομικών επιδόσεων που δεν περνούν στην ελληνική παραγωγή, στις ελληνικές υπηρεσίες. 

Στο πλαίσιο του προγράμματος παρουσίασης του έργου και των δράσεων των εποπτευόμενων οργανισμών των ερευνητικών κέντρων και των ινστιτούτων, παρουσιάστηκε στον Πολυχώρο του Υπουργείου Ανάπτυξης από τις 5-16 Σεπτεμβρίου η έκθεση του ΟΒΙ με σύνθημα «Στηρίζουμε τους εφευρέτες. Προστατεύουμε τις εφευρέσεις».
Ο ΟΒΙ κάνει βέβαια βήματα στήριξης και προσέγγισης προς εκείνους που χρειάζεται και χρησιμοποιούν τις υπηρεσίες του. Η δημιουργία υπηρεσίας μίας στάσης, το τμήμα επικοινωνίας και στήριξης, η αύξηση του αριθμού των εξεταστών για την ταχύτερη εξέταση των αιτήσεων και απονομή των διπλωμάτων είναι μεταξύ των πρωτοβουλιών καθοδήγησης και στήριξης όσων κατοχυρώνουν τις εφευρέσεις για τη στήριξη της οικονομίας και την ανάπτυξη της πατρίδας μας. 

Όταν πριν λίγους μήνες ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής συνάντησε τον επικεφαλής του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, τον καθηγητή Αλέν Πομπιντού, συμφώνησαν για το ρόλο του ΟΒΙ στην Ελλάδα, στην παροχή οργανωτικής στήριξης, εκπαίδευσης και τεχνογνωσίας σε χώρες της ευρύτερης περιοχής μας που χρειάζονται αυτές τις υπηρεσίες και την ικανότητα που έχει αναπτύξει ο ΟΒΙ όλα τα προηγούμενα χρόνια. 

Χαίρομαι γιατί γίνονται σημαντικά βήματα προς αυτή την κατεύθυνση. Όπως με ενημέρωσε η διοίκηση του ΟΒΙ, ο πρόεδρος και ο γενικός διευθυντής, ο ΟΒΙ το 2006 θα διοργανώσει το ευρωπαϊκό συνέδριο για την περιφερειακή ανάπτυξη με τη στήριξη του Ευρωπαϊκού Οργανισμού. Και αυτό είναι μία πολύ μεγάλη επιτυχία. Συγχαίρω  και τον πρόεδρο αλλά και το γενικό διευθυντή, αλλά και ολόκληρο το Διοικητικό Συμβούλιο του ΟΒΙ για αυτή την κατάκτηση που φέρνουν στην Ελλάδα την πραγματοποίηση αυτού του ευρωπαϊκού συνεδρίου, που θα ξεκινήσει στη Θεσσαλονίκη.

Παίρνουμε πρωτοβουλίες συνεχώς που θα στηρίζουν και την καινοτομία και τους εφευρέτες, την ανταγωνιστικότητα της πατρίδας μας αλλά και την περαιτέρω μεγέθυνση της ανάπτυξής μας. 

Στην εποχή της κοινωνίας και της οικονομίας της γνώσης η ανάπτυξη γίνεται μέσα από την κατοχύρωση της γνώσης. Σ’ αυτή την κατεύθυνση συμβάλει και ο εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας μας με την κύρωση της σύμβασης. Η καινοτομία είναι το σύγχρονο μέσο ανάπτυξης στις σύγχρονες κοινωνίες.»

Στο τέλος της συνεδρίασης ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας είπε :

«Εκφράζουμε την ικανοποίησή μας, ως πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, γιατί όλα τα κόμματα ψηφίζουν την Κύρωση αυτής της Συμφωνίας. Στέλνουμε, έτσι, όλοι μαζί ένα μήνυμα στην Πανεπιστημιακή, την ερευνητική κοινότητα, τους εφευρέτες, τις επιχειρήσεις ότι οι πολιτικές δυνάμεις της Χώρας στο Κοινοβούλιο συντάσσονται στην ίδια κατεύθυνση της καλύτερης και ευρύτερης χρήσης των καινοτομιών και στη μεταποίηση και στις υπηρεσίες. Συνεπώς η από κοινού προσπάθεια, Κυβέρνησης και πολιτικών δυνάμεων, για περισσότερη ανταγωνιστικότητα και ανάπτυξη αντανακλά και στην οικονομία και στη Χώρα.»
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210.69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


