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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2005 
Ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου υπέγραψε την άδεια εγκατάστασης του μεγάλου έργου της αναβάθμισης του τερματικού σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (LNG) στη Ρεβυθούσα, προϋπολογισμού 47.800.000 ευρώ.

Με την αναβάθμιση αυτή υπερτριπλασιάζεται η δυναμικότητα αεριοποίησης του LNG γεγονός που δίνει τη δυνατότητα σταθερής παροχής φυσικού αερίου στο Εθνικό Σύστημα Μεταφοράς σε ποσότητες της τάξης των 6 δισεκατομμυρίων κυβικών μέτρων το χρόνο.

Ο σταθμός του LNG, ο οποίος περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα σύγχρονων εγκαταστάσεων, αποτελεί σημαντικό ενεργειακό κεφάλαιο, καθώς παρέχει ασφάλεια ενεργειακής τροφοδοσίας στη χώρα, λειτουργική ευελιξία στο σύστημα μεταφοράς και διανομής φυσικού αερίου και αυξημένη δυνατότητα κάλυψης αιχμιακών απαιτήσεων των καταναλωτών της χώρας, ενώ αποτελεί μία ακόμη εναλλακτική πηγή  προμήθειας φυσικού αερίου. 

Το έργο αυτό θα συμβάλει αποφασιστικά και στην περαιτέρω ενίσχυση του συστήματος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας αυξάνοντας τη δυνατότητα τροφοδοσίας νέων μονάδων ηλεκτροπαραγωγής με χρήση φυσικού αερίου, στο πλαίσιο της νέας απελευθερωμένης αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. 

Ο Σταθμός LNG της Ρεβυθούσας συγκαταλέγεται στους δέκα αντίστοιχους σταθμούς Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου που λειτουργούν σήμερα σε όλο το χώρο της Μεσογείου και της Ευρώπης, στοιχείο που δημιουργεί υψηλή προστιθέμενη αξία στη ΔΕΠΑ ΑΕ. Επιπρόσθετα, θα συμβάλει σημαντικά στην υλοποίηση του στόχου της Κυβέρνησης να καταστεί η Ελλάδα ενεργειακός κόμβος στο χώρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Υπενθυμίζεται ότι το έργο έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Γ’ ΚΠΣ και χρηματοδοτείται με 21.500.000 ευρώ (ποσοστό 45% του συνολικού προϋπολογισμού).

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, με αφορμή τη μεγάλη αυτή επένδυση στις υποδομές φυσικού αερίου, έκανε την παρακάτω δήλωση:

«Η αναβάθμιση του τερματικού σταθμού LNG στη Ρεβυθούσα αποτελεί μία από τις σημαντικότερες ενεργειακές επενδύσεις που υλοποιούνται αυτή την περίοδο στη χώρα μας. Το έργο αυτό, που συγχρηματοδοτείται από πόρους του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), θα μετατρέψει το σταθμό LNG στη Ρεβυθούσα σ’ ένα από τους πλέον σημαντικούς σε όλη τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, αυξάνοντας σημαντικά την περιουσιακή βάση της ΔΕΠΑ ΑΕ.

Η Κυβέρνηση προωθεί με σχέδιο και σφιχτό χρονοδιάγραμμα την προώθηση του φυσικού αερίου για βιομηχανική, εμπορική και οικιακή χρήση.  

Με την ευκαιρία αυτή, επισημαίνω ότι μέσα στο επόμενο διάστημα, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης και η ΔΕΠΑ ΑΕ θα διοργανώσουν στη Ρεβυθούσα ειδική εκδήλωση, κατά τη διάρκεια της οποίας θα τιμηθεί για την προσφορά του, ο αρχιτέκτονας της εισαγωγής του φυσικού αερίου στο ενεργειακό μας ισοζύγιο, τέως υπουργός κ. Αναστάσιος Πεπονής». 
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