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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2005 

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στη Διεθνή Ημερίδα με θέμα :

«Βιοκαύσιμα στον Τομέα των Μεταφορών 

στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης»

Καταρχάς θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές της ημερίδας. Πρόκειται για μια σημαντική πρωτοβουλία, που στηρίζει και ενισχύει τις προσπάθειες του Υπουργείου Ανάπτυξης για την προώθηση των βιοκαυσίμων στην Ελλάδα. Ευχαριστώ ιδιαίτερα τα στελέχη της Γενικής Διεύθυνσης Ενέργειας και Μεταφορών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, (υπό την αιγίδα της οποίας πραγματοποιείται η σημερινή ημερίδα). Ευχαριστώ για τη στενή και εποικοδομητική συνεργασία που έχουμε αναπτύξει, στην πορεία για ενιαία ευρωπαϊκή στρατηγική στον τομέα της ενέργειας. Στρατηγική που αποβλέπει στη δημιουργία μιας ανταγωνιστικής Ευρώπης, με όσο το δυνατόν μικρότερη εξάρτηση από το πετρέλαιο. Στρατηγική που γίνεται ιδιαίτερα επιτακτική, μετά την έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου και τις συνέπειες που προκαλεί σε βάρος των εθνικών οικονομιών, του πληθωρισμού, των συμφερόντων των καταναλωτών, σε όλες τις χώρες της Ε.Ε. Δεν χρειάζεται να υπογραμμίσω ότι η μείωση της εξάρτησης από το πετρέλαιο είναι στόχος που αφορά ταυτόχρονα την οικονομική ανάπτυξη, αλλά και την περιβαλλοντική προστασία. Αφορά, δηλαδή, την ποιότητα ζωής του πολίτη. Αφορά βασικούς πυλώνες της αναπτυξιακής πολιτικής, που σχεδιάσαμε και υλοποιούμε, για την Ελλάδα του αύριο. 

Κομβικό σημείο για μια δυναμική ανάπτυξη, με κοινωνική συνοχή και περιβαλλοντική προστασία είναι η κάλυψη της αυξανόμενης ενεργειακής ζήτησης, χωρίς σπατάλη των διαθέσιμων ορυκτών πρώτων υλών και χωρίς περαιτέρω επιβάρυνση του φυσικού περιβάλλοντος. Μοναδική ασφαλής διέξοδος... 

· για να καλύψουμε τις αυξανόμενες ενεργειακές ανάγκες, για να περιορίσουμε τις συνέπειες που προκαλεί η άνοδος των τιμών του πετρελαίου, αλλά και 

· για να προστατεύουμε το περιβάλλον, είναι η μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των εναλλακτικών και ανανεώσιμων μορφών ενέργειας. 

Αποτελεί στόχο της ενεργειακής πολιτικής η αξιοποίηση του πλούσιου εγχώριου αιολικού, ηλιακού και γεωθερμικού δυναμικού. Παράλληλα προωθούμε και ενσωματώνουμε τις επόμενες ημέρες, στο εθνικό δίκαιο την Κοινοτική Οδηγία για την παραγωγή, εμπορία και διάθεση των βιοκαυσίμων. Πρόκειται για μια σημαντική πρωτοβουλία καθώς θα εντάξουμε στο αγροτικό μας ισοζύγιο τις ενεργειακές καλλιέργειες, δίνοντας μια ακόμη προοπτική στους Έλληνες αγρότες. Είναι βασική επιλογή μας. Επιλογή επιβεβλημένη για οικονομικούς, περιβαλλοντικούς, και κοινωνικούς λόγους.

Παράλληλα, βέβαια, επιβάλλεται μια διαρκής προσπάθεια, από όλους, για την εξοικονόμηση ενέργειας, σε κάθε περίπτωση. Επιμέρους κεφάλαιο συνιστά ο τομέας των μεταφορών, όπου αξίζουν ιδιαίτερης προσοχής, τόσο η ορθολογική χρήση των μεταφορικών μέσων όσο και η δυνατότητα αξιοποίησης των βιοκαυσίμων. Πρόκειται, άλλωστε, για επιλογές που σημαίνουν οικονομικό όφελος, επηρεάζουν καθοριστικά το περιβάλλον και (κατ’ επέκταση) μπορούν να συμβάλουν στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, χωρίς να απαιτείται δραστική αλλαγή στις καθημερινές συνήθειές τους. 

Για όλους αυτούς τους λόγους, η προώθηση της χρήσης βιοκαυσίμων στις μεταφορές (με παράλληλη υποστήριξη των επενδυτικών προσπαθειών για εγχώρια παραγωγή) αποτελεί βασικό μέλημα της ενεργειακής πολιτικής μας.

Η χρήση των βιοκαυσίμων...

· Συντελεί σημαντικά στην επίτευξη των στόχων που θέτει το Πρωτόκολλο του Κιότο.

· Συμβάλλει στη μείωση της εξάρτησης από το πετρέλαιο.

· Συνεισφέρει στην ασφάλεια του ενεργειακού εφοδιασμού.

· Προσφέρει στους αγρότες μας μία ακόμη εναλλακτική επιλογή, δημιουργώντας νέες προοπτικές στις ενεργειακές καλλιέργειες.

· Ενισχύει την περιφερειακή ανάπτυξη και την τοπική απασχόληση.

· Ενδυναμώνει την περιβαλλοντική συνείδηση του πολίτη.

Σε ένα ιδιαίτερα σύνθετο και ανταγωνιστικό παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον θέλουμε, μπορούμε, σχεδιάζουμε και εφαρμόζουμε ένα σύνολο πολιτικών, που στόχο έχουν να κάνουν την καθημερινότητα του πολίτη πιο ανθρώπινη! Ταυτόχρονα είναι ανάγκη, να αλλάξουμε την αντίληψη που θέλει την ενέργεια σαν ένα απλό εμπορεύσιμο προϊόν. Είναι ανάγκη να δώσουμε έμφαση στην ορθολογική διαχείριση της ενέργειας και των φυσικών πόρων. Είναι ανάγκη να δώσουμε έμφαση στη χρήση των εναλλακτικών μορφών ενέργειας. Αυτό χρειάζεται. Και αυτό κάνουμε. Με συγκροτημένες πολιτικές και παράλληλες δράσεις.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της Ημερίδας σας. Σας συγχαίρουμε για την πρωτοβουλία σας και αναμένουμε τα συμπεράσματά σας, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον. 
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


