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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μίλησε την Παρασκευή 16.9.2005 στο Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και Λιανεμπορίου (UGAL (Union des Groupements de Detaillants Independants de l’ Europe) που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, υπό την αιγίδα της Γερμανικής Πρεσβείας. Το φετινό Συνέδριο φιλοξενήθηκε στην Αθήνα, για να τιμηθεί η ολυμπιακή πόλη και ο τίτλος της εκδήλωσης ήταν: «Χρυσό, Αργυρό, Χάλκινο - Εξαιρετική Απόδοση στη Διαχείριση Συνεταιρισμών Λιανεμπορίου και Μάρκετινγκ». Συμμετείχαν εκπρόσωποι από τη Γερμανία, Ολλανδία, Φινλανδία, Αυστρία, Ελβετία, Σουηδία, Νορβηγία και Βέλγιο.

Η UGAL είναι ένας Ευρωπαϊκός οργανισμός, που εκπροσωπεί 33 μικρότερους συνδέσμους της Ευρώπης. Αντιπροσωπεύει περίπου 329.000 μικρομεσαίες επιχειρήσεις λιανοπωλητών, που έχουν κύκλο εργασιών λιανικών πωλήσεων 462 δισεκατομμύρια ευρώ και χονδρικών πωλήσεων 185 δισεκατομμύρια ευρώ. Το σύνολο των εργαζομένων σε όλη την Ευρώπη, που απασχολούνται στις επιχειρήσεις αυτές είναι 3.179.000.

Σκοπός του οργανισμού αυτού είναι να διασφαλιστούν οι κανόνες υγιούς ανταγωνισμού στην αγορά, ώστε να προστατευτούν αυτές οι μικρές επιχειρήσεις από τους μεγάλους διεθνείς κολοσσούς. Με στόχο την ενημέρωση των κέντρων λήψης αποφάσεων της Ευρώπης για το θέμα αυτό, κάθε χρόνο διοργανώνεται ένα συνέδριο σε κάποια Ευρωπαϊκή πόλη (2000-Ρώμη, 2001-Τολέδο, 2002-Άμστερνταμ, 2003-Μονπελιέ, 2004-Κρακοβία, 2005-Αθήνα). 

Στην ομιλία του ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας τόνισε τα εξής:

«Ευχαριστώ τη Γερμανική Πρεσβεία, καθώς και την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και Λιανεμπορίου, για την πρόσκληση να είμαι μαζί σας στη διάσκεψη αυτή. Ευχαριστώ για την ευκαιρία που μου δίνετε να αναφερθώ στην πολιτική των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων και ειδικότερα στις πολιτικές μας για τις ΜμΕ.

Πριν από ένα χρόνο, οι Έλληνες (όλοι μαζί) φιλοξενήσαμε στην Αθήνα τους Ολυμπιακούς και τους Παραολυμπιακούς Αγώνες. Διοργανώσαμε τη μεγαλύτερη παγκόσμια γιορτή του Αθλητισμού και του Πολιτισμού. Αποδείξαμε ότι η Ελλάδα διαθέτει τα μέσα, το ανθρώπινο δυναμικό και τη δυνατότητα να φέρνει σε πέρας με εκπληκτική επιτυχία, μεγάλα, δύσκολα και πολυσύνθετα έργα. Αποδείξαμε ότι η Χώρα μας παρέχει σε όλους ασφάλεια και φιλοξενία υψηλού επιπέδου. Αναδείξαμε την Ελλάδα της Ιστορίας και του Πολιτισμού. Κερδίσαμε αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία. Μπήκαμε σε μια νέα πορεία. Με όραμα για την Ελλάδα του μέλλοντος. Με πρόγραμμα και σχέδιο για την εφαρμογή του.

Η Ελλάδα προχωρά σήμερα στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η νέα εποχή. Προχωρούμε ταυτόχρονα σε δύο βασικούς άξονες, για δύο βασικούς στόχους:

· Πρώτον, για να δημιουργήσουμε ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων. Ικανό να παρέχει καλύτερες υπηρεσίες προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Αλλά και πραγματικά αποτελεσματικό στην κοινωνική του αποστολή. Και…

· Δεύτερον, για να θεμελιώσουμε ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης, που έχει ως επίκεντρο τον άνθρωπο. Ένα πρότυπο…
· φιλικό στην επιχειρηματικότητα, 

· ελκυστικό απέναντι στις ξένες άμεσες επενδύσεις,

· προσανατολισμένο στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας, 

· ανοικτό στη δημιουργική συνεργασία κράτους και ιδιωτικού τομέα.

Προχωρούμε με συγκροτημένο σχέδιο, με τόλμη, αλλά και κοινωνική ευαισθησία. Ανάμεσα στ’ άλλα…

· Μειώνουμε (μέσα στην τριετία) τους φορολογικούς συντελεστές των επιχειρήσεων κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες.

· Χρηματοδοτούμε (με το νέο αναπτυξιακό νόμο) παλιές και νέες επιχειρήσεις, έως και το 55% των επενδύσεών τους.

· Απελευθερώνουμε άμεσα την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και την αγορά φυσικού αερίου. 

· Εντάσσουμε την Ελλάδα στα μεγάλα διεθνή δίκτυα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού, υλοποιώντας μεγάλα ενεργειακά έργα. (Ελληνο-τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, Ελληνο-ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου, πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη.)

· Ενεργοποιήσαμε τις διαδικασίες για την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου. Όπως επίσης και τις διαδικασίες για την κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον Τουρισμό, τη Βιομηχανία, τους Ορεινούς όγκους και τον Παράκτιο Χώρο.

· Στηρίζουμε, έμπρακτα τη βιομηχανική ανάπτυξη της Χώρας, επισπεύδοντας την οργάνωση των Βιομηχανικών Επιχειρηματικών Περιοχών και των Βιοτεχνικών Πάρκων. 

· Προχωρήσαμε σε τολμηρές τομές, για να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο στον Τόπο μας. 

· Νομοθετήσαμε ρυθμίσεις για την ευελιξία στην αγορά εργασίας. 

· Διαμορφώσαμε και εφαρμόζουμε νέο διαφανές και αποτελεσματικό πλαίσιο, για τις μελέτες και τις αναθέσεις έργων του Δημοσίου. 

· Επεκτείνουμε το πρόγραμμα μετοχοποιήσεων, ιδιωτικοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων. 

· Θεσπίζουμε ενιαίο και διαφανές πλαίσιο για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. 

· Προχωρούμε στην αναμόρφωση των κινήτρων για αλλοδαπές, αλλά και εγχώριες επιχειρήσεις, που έχουν την έδρα τους στη Χώρα μας και παρέχουν υπηρεσίες αποκλειστικά και μόνον εκτός συνόρων.

· Προετοιμάζουμε την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου.

· Προχωρούμε στην κατάρτιση θεσμικού πλαισίου για την αξιολόγηση των επιπτώσεων των νόμων στην ανταγωνιστικότητα και την ανάπτυξη.

· Προχωρούμε σε αναγκαίες μεταρρυθμίσεις για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ.

· Προετοιμάζουμε (ενόψει και του νέου ΚΠΣ) τη δημιουργία πέντε Αναπτυξιακών Προγραμματικών Περιφερειών, παράλληλα προς τις ήδη υπάρχουσες διοικητικές περιφέρειες.

· Θέσαμε, σε εφαρμογή περισσότερα από 30 μέτρα για τη στήριξη των ΜμΕ. Και αυτό είναι μείζονος σημασίας, για την ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή. Είναι βασική επιλογή μας.

Η συμβολή των ΜμΕ 

· στην Οικονομική ανάπτυξη,

· την τόνωση της απασχόλησης,

· την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και βέβαια

· στη στήριξη της περιφερειακής ανάπτυξης, αναγνωρίζεται ευθέως τόσο από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τα κράτη-μέλη της, όσο και από τους πολίτες. 

Υπολογίζεται, άλλωστε, ότι οι ΜμΕ, τόσο στην Ευρώπη, όσο και στην Ελλάδα, αποτελούν σχεδόν το 99% του συνόλου, των επιχειρήσεων. Αναγνωρίζεται, ταυτόχρονα, ότι οι ΜμΕ έχουν (λόγω του μικρού μεγέθους τους) το πλεονέκτημα της ευελιξίας. Μπορούν δηλαδή, να αντιδρούν και να προσαρμόζονται πιο γρήγορα στις συνεχώς μεταβαλλόμενες συνθήκες της αγοράς. Και αυτό έχει ιδιαίτερη σημασία σε εποχές μεταβατικές, με έντονο το στοιχείο της αλλαγής, όπως η εποχή που διανύουμε τώρα. Οι ΜμΕ αποτελούσαν, πάντα, τους σκαπανείς της προόδου. Και αυτό σημαίνει πολλά, για ολόκληρη την Ευρώπη.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση, παρά τις προόδους που σημείωσε σε πολλούς τομείς, δεν κατάφερε να καλύψει ακόμη ικανό δρόμο στην πορεία που χάραξε, με τη Στρατηγική της Λισσαβόνας. Ο στόχος, βέβαια δεν εγκαταλείπεται. Η Στρατηγική, όμως, αναθεωρείται και αναπροσαρμόζεται. Και στη στρατηγική αυτή, οι ΜμΕ έχουν το δικό τους σημαντικό ρόλο. Αυτές, είναι ο «κοιμώμενος γίγαντας» του παραγωγικού ιστού της Ε.Ε. Αυτό είναι το «κρυφό χαρτί», που καλείται να αξιοποιήσει η Ευρώπη, στη νέα εποχή της Γνώσης και της δυνατότητας άμεσης πρόσβασης σε αυτήν. Οι αλλαγές στην Παγκόσμια Οικονομία (όπως η απελευθέρωση του διεθνούς εμπορίου, η ανάπτυξη της πληροφορικής, αλλά και ο έντονος διεθνής ανταγωνισμός) δημιούργησαν νέες προκλήσεις, αλλά και καινούριες ευκαιρίες, για ευέλικτες και δυναμικές ΜμΕ. Η επανάσταση στις επικοινωνίες το Διαδίκτυο, το Ηλεκτρονικώς Επιχειρείν, προσφέρουν στις επιχειρήσεις αυτές μοναδικές ευκαιρίες για την ανάδειξή τους και την αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων τους. Όμως! Για να το πετύχουν αυτό οι ΜμΕ είναι ανάγκη να ξεπεράσουν το πρόβλημα της συγκριτικά χαμηλότερης παραγωγικότητάς τους. Να ξεπεράσουν γενικότερα τα προβλήματα που οφείλονται στα ανεπαρκή μέσα που διαθέτουν για…

· την κατάρτιση του προσωπικού τους,

· τη χρήση των νέων τεχνολογιών,

· την οργάνωση και τη διεκπεραίωση διοικητικών διαδικασιών.

Αυτό είναι το ζητούμενο: Και σ’ αυτή την κατεύθυνση εργαζόμαστε συστηματικά, εντατικά, υπεύθυνα. Στους 18 μήνες της Νέας Διακυβέρνησης αποδεικνύουμε έμπρακτα ότι ΜμΕ βρίσκονται στο επίκεντρο της αναπτυξιακής πολιτικής μας. Βρίσκονται στο επίκεντρο της προσπάθειάς μας για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την τόνωση της απασχόλησης, την περιφερειακή ανάπτυξη. Εφαρμόζουμε πολιτικές και προωθούμε μέτρα σε συγκεκριμένους τομείς, με ξεκάθαρους στόχους. Ιδίως μάλιστα, για…

1ον 
Την εξασφάλιση ενός ευνοϊκού θεσμικού περιβάλλοντος (νομικού, φορολογικού, χρηματοδοτικού και τεχνολογικού) απαλλαγμένου 

από περιττά γραφειοκρατικά εμπόδια.

2ον 
Την άνετη και φιλική πρόσβαση των ΜμΕ σε προγράμματα και κίνητρα για την ενίσχυσή τους καθώς και σε Υπηρεσίες και Φορείς για τη στήριξή τους.

3ον 
Την ενθάρρυνσή τους (με κίνητρα) ώστε να υιοθετήσουν νέες τεχνολογίες και καινοτομίες, όχι μόνο τεχνολογικού, αλλά και οργανωτικού-επιχειρηματικού χαρακτήρα.

4ον 
Την αξιοποίηση των τεχνολογιών της πληροφορικής για τη βελτίωση της οργάνωσης των λειτουργιών και των συναλλαγών τους με πελάτες, προμηθευτές, δημόσιο κλπ.

5ον 
Την προώθηση της πρόσβασής τους σε αγορές τρίτων χωρών.

6ον 
Την προώθηση της δικτύωσης μεταξύ ΜμΕ καθώς και μεταξύ μικρομεσαίων και μεγάλων επιχειρήσεων.

7ον 
Την κατάρτιση του ιδιοκτήτη και του προσωπικού τους.

Σ’ αυτούς ακριβώς τους άξονες, αναπτύσσεται, από την πρώτη στιγμή, η πολιτική μας για τις ΜμΕ. Πέραν των μεταρρυθμίσεων, που εφαρμόζονται γενικότερα για την επανίδρυση του κράτους και την ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, το Υπουργείο Ανάπτυξης (όπως ήδη ανέφερα) έχει προωθήσει σειρά μέτρων για την ενίσχυση των ΜμΕ. Ανάμεσα στ’ άλλα, υπενθυμίζω: 

· Τη σύσταση Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΕΣΜΕ) το οποίο (με την ενεργό συμμετοχή της επιχειρηματικής κοινότητας), έχει ως στόχο τη διαμόρφωση εθνικής πολιτικής για τις ΜμΕ. Όπως επίσης και το συντονισμό των πολιτικών, που εφαρμόζονται γι’ αυτές από Υπουργεία και φορείς στήριξης.

· Τη διευκόλυνση της πρόσβασής τους στα επιμέρους προγράμματα του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», με την απλούστευση των διαδικασιών, που αφορούν 

· την υποβολή της αίτησης για χρηματοδότηση, 

· την αξιολόγηση της αίτησης και

· την ένταξη στα Προγράμματα. 

· Την αύξηση των κονδυλίων που διατίθενται για τις ΜμΕ, αλλά και την αύξηση του ποσοστού χρηματοδότησης από το 40%, που ήταν στο παρελθόν, έως και 55%, σήμερα.

· Τη δυνατότητα χρηματοδότησης (μέσω δράσεων του ΕΠΑΝ) των επιχειρήσεων του εμπορίου και των υπηρεσιών. 

· Την εκπόνηση ειδικού προγράμματος για την ενίσχυση των κλάδων… 

· της Κλωστοϋφαντουργίας, 

· της Ένδυσης, 

· της Υπόδησης και του Δέρματος, προκειμένου οι κλάδοι αυτοί να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τον έντονο ανταγωνισμό τρίτων χωρών. 

· Την απλούστευση των διαδικασιών που αφορούν την ίδρυση και τη λειτουργία τους. 

Αναμορφώσαμε το θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων και δημιουργούμε υπηρεσίες «μιας στάσης» στις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις, για τη διευκόλυνση των επενδυτών. Ανάλογη μεταρρύθμιση προετοιμάζεται και για το πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων του εμπορίου και των υπηρεσιών. Σημειώνω ακόμη…

· Την ενεργοποίηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ).

· Τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των δομών στήριξης των ΜμΕ με την ενίσχυση 

· των Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ), 

· των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ), 

· του ΕΟΜΜΕΧ, 

· του ΕΛΟΤ 

· καθώς και των Βιομηχανικών και των Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ).

· Την ενεργοποίηση και την αναβάθμιση του Εθνικού Συμβουλίου Ποιότητας για την Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ), που προβλέπει ειδική δράση για την υποβοήθηση των ΜμΕ, να εφαρμόσουν τεχνικές και εργαλεία για την ποιότητα.

· Την εξασφάλιση συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού σε όλες τις αγορές με την αναβάθμιση και την ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού. 

· Την κατάργηση της δεσπόζουσας θέσης των μεγάλων επιχειρήσεων σε βάρος των μικρών.

· Την εφαρμογή νέου νόμου για τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας των εμπορικών δραστηριοτήτων, και την προστασία από το παραεμπόριο.

· Την ιδιαίτερη μέριμνα στο σχεδιασμό του Δ΄ ΚΠΣ, για την υποστήριξη των ΜμΕ, με την ένταξη μέτρων ενίσχυσης προσαρμοσμένων στις ανάγκες τους. 

Γνώμονας της πολιτικής μας είναι η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Χτίζουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Δημιουργούμε μια Οικονομία ευκαιριών. Εφαρμόζουμε πολιτικές και προωθούμε μέτρα που αναμφίβολα μπορούν να τονώσουν τις ΜμΕ, να δώσουν νέα δυναμική στην ανάπτυξη να καταστήσουν την ελληνική οικονομία πιο ισχυρή. Το πρόβλημα, όμως, του ανταγωνισμού δεν λύνεται μόνο με πολιτικές παρεμβάσεις. Κι ούτε βέβαια μπορεί η Πολιτεία να υποκαταστήσει τις επιχειρήσεις. Χρειάζεται, οι ίδιες οι επιχειρήσεις να ανοίξουν τα φτερά τους, ώστε να αξιοποιήσουν τα νέα κίνητρα που παρέχει η Πολιτεία. Να εφαρμόσουν νέες στρατηγικές, και να εστιάσουν τις δράσεις τους στα δυνατά τους σημεία. Χρειάζεται να δώσουν έμφαση στις νέες τεχνολογίες και την καινοτομία. Να δώσουν έμφαση στην ποιότητα. Να δώσουν έμφαση στην εξωστρέφεια. Οι ΜμΕ μπορούν να ηγηθούν αναπτυξιακά στη Νέα Εποχή. Μπορούν να συμβάλουν αποτελεσματικά σε μία ανταγωνιστική Οικονομία. Μπορούν να λειτουργήσουν καθοριστικά στο δρόμο για μια κοινωνικά συνεκτική Ενωμένη Ευρώπη.

Το επιχειρηματικό περιβάλλον στην Ελλάδα βελτιώνεται συνεχώς. Δημιουργούνται ευνοϊκές συνθήκες, τόσο για ξένες επενδύσεις, όσο και για συνεργασίες μεταξύ ελληνικών και ξένων Επιχειρήσεων. Οι αρμόδιες υπηρεσίες είναι στη διάθεση κάθε ξένου επενδυτή για πλήρη ενημέρωση και στήριξη των προσπαθειών του. Οι ευκαιρίες που προσφέρονται για επιχειρηματικές δραστηριότητες στην Ελλάδα, αυξάνονται συνεχώς. Ας μην λησμονείται άλλωστε ότι η Ελλάδα είναι σήμερα, για τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, της Ασίας και της Βόρειας Αφρικής, η πύλη εισόδου προς την Ευρώπη. Αλλά και αντίστροφα. Η Ελλάδα είναι ο χώρος στον οποίο μεγάλες επιχειρήσεις της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής μπορούν να εγκαταστήσουν την έδρα των στρατηγείων και των ερευνητικών τους κέντρων, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές της Ανατολικής Ευρώπης, των Βαλκανικών χωρών, του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, της Μέσης Ανατολής. Η Ελλάδα χτίζει σήμερα ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον. Η Ελλάδα αλλάζει ταχύτητα.»
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