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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2005

 Ο πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής συναντήθηκε σήμερα με τους υπουργούς Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργο Αλογοσκούφη, Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και τον πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΗ Α.Ε κ. Γιάννη Παλαιοκρασσά. Μετά τη συνάντηση ο υπουργός Ανάπτυξης και ο πρόεδρος του Δ.Σ της ΔΕΗ Α.Ε έκαναν τις ακόλουθες δηλώσεις:  

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εξετάσαμε με τον πρωθυπουργό όλα τα θέματα που σχετίζονται με την πορεία και την ανάπτυξη της ΔΕΗ εδώ και στο εξωτερικό. Και, βεβαίως, συζητήσαμε ένα θέμα αρρυθμίας που δημιουργήθηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο τελευταία και για το οποίο δεσμευθήκαμε στον πρωθυπουργό τόσο εγώ όσο και ο κ. Παλαιοκρασσάς ότι θα το αντιμετωπίσουμε. Νομίζω ότι έτσι θα προχωρήσουμε. Η επιχείρηση θα πάει μπροστά. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Άρα παραμένει ο πρόεδρος και το Διοικητικό Συμβούλιο;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν ετέθη ποτέ θέμα παραμονής ή μη παραμονής. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αν υπάρχει αρρυθμία, κ. υπουργέ; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Υπήρξε αρρυθμία η οποία αντιμετωπίστηκε. Τα Διοικητικά Συμβούλια λειτουργούν, έχουν τις απόψεις τους και πολλές φορές παρουσιάζονται και αρρυθμίες. Αυτήν την αρρυθμία ο κ. Παλαιοκρασσάς και εγώ αναλάβαμε να την αντιμετωπίσουμε και έτσι συνεχίζουμε. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Με ποιο τρόπο θα αντιμετωπιστεί αυτή η αρρυθμία;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ ΔΕΗ: Υπάρχουν τρόποι που αντιμετωπίζονται αυτά τα πράγματα εντός των θεσμικών πλαισίων υπό τα οποία λειτουργεί μια Ανώνυμη Εταιρεία. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εσείς μπορείτε να συνεργαστείτε με το Διοικητικό Συμβούλιο;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ ΔΕΗ: Όλα αντιμετωπίζονται. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει το ενδεχόμενο αλλαγής κάποιων μελών στο Διοικητικό Συμβούλιο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ ΔΕΗ: Δεν υπάρχει άλλο θέμα. Είπαμε τί έγινε. Το είπε και ο υπουργός.
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