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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2005
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα με εξαμελή αντιπροσωπεία γερουσιαστών της Καλιφόρνιας καθώς και με τρεις εκπροσώπους του ιδιωτικού τομέα. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο κ. Σιούφας ανέπτυξε τη νέα οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική της Κυβέρνησης και το ευνοϊκό επενδυτικό περιβάλλον που δημιουργείται στη χώρα, ανέλυσε την ενεργειακή πολιτική και ενημέρωσε την αντιπροσωπεία για τις αρμοδιότητες που καλύπτει το υπουργείο Ανάπτυξης.

Από πλευράς των γερουσιαστών της Καλιφόρνιας υπήρξε έντονο ενδιαφέρον για τα σταθερά βήματα της μετα-Ολυμπιακής Ελλάδος, με ιδιαίτερη έμφαση στην ενεργειακή πολιτική και στο νέο επενδυτικό περιβάλλον.   

Στη συνάντηση παρέστησαν οι εξής Γερουσιαστές: 

Sheila A. Kuehl, επικεφαλής της Αντιπροσωπείας, Πρόεδρος Επιτροπής σε θέματα Φυσικών και Υδάτινων Πόρων – Dick Ackerman ρεπουμπλικάνος γερουσιαστής, Floor Leader – Elaine Alquist, πρόεδρος Επιτροπής για τη Δημόσια Ασφάλεια – Christine Kehoe, πρόεδρος Επιτροπής Τοπικής Κυβέρνησης – Bob Margett, αντιπρόεδρος Επιτροπής για θέματα Φυσικών και Υδάτινων Πόρων – Ezilda Samoville, διευθύντρια Γραφείου Διεθνών Σχέσεων, διευθύνουσα σύμβουλος στο Διοικητικό Συμβούλιο και μέλος του Ιδρύματος Διεθνών Σχέσεων της Καλιφόρνιας.


Στη συνάντηση παρέστησαν επίσης οι εξής εκπρόσωποι επιχειρήσεων της Καλιφόρνιας: George Steffes, διευθυντής Δημοσίων Σχέσεων Foley & Lardener LLP, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος των Διεθνών Σχέσεων της Καλιφόρνια – Cesar Vargas, περιφερειακός διευθυντής, Κυβερνητικές Σχέσεις Altria Corporate Affairs, μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου των Διεθνών Σχέσεων της Καλιφόρνιας – Vera Janushkowsky, διευθύντρια Κυβερνητικών Σχέσεων, Corporate Affairs Inc. και  μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου στο Ίδρυμα των Διεθνών Σχέσεων της Καλιφόρνιας. 
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