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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 21 Σεπτεμβρίου 2005 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας στην ομιλία του στην εκδήλωση για τη συμπλήρωση 10 ετών από την ίδρυση της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου (ΕΣΕΕ) παρουσίασε τους δύο άξονες αλλαγών και μεταρρυθμίσεων για τη στήριξη και ενίσχυση του εμπορίου και του επιχειρείν. Ο πρώτος αφορά τις θεσμικές παρεμβάσεις, που εκσυγχρονίζουν το εμπόριο, εξυγιαίνουν τη λειτουργία της αγοράς και διασφαλίζουν συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού. Και ο δεύτερος τις πολιτικές για τη φορολογία, τα αναπτυξιακά κίνητρα και την πρόσβαση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση.

Στη συνέχεια απαρίθμησε τα 10 κυριότερα μέτρα που αφορούν τις θεσμικέ παρεμβάσεις για το εμπόριο, που είναι τα εξής: 

· Πρώτον: Τέθηκαν κανόνες για το πλανόδιο και υπαίθριο εμπόριο, (λαϊκές αγορές, παζάρια και εμποροπανηγύρεις). 

· Καθορίζονται με σαφήνεια οι φορείς χορήγησης των αδειών και εξασφαλίζεται απόλυτη διαφάνεια.

· Περιορίζεται η δράση των μεσαζόντων.

· Καταπολεμάται το παραεμπόριο, και προστατεύεται το στεγασμένο εμπόριο, που συμβάλλει στη δημιουργία μόνιμων θέσεων εργασίας. 

· Δεύτερον, καθορίζονται αυστηρότεροι όροι και αντικειμενικές διαδικασίες για τη χορήγηση άδειας μεγάλων καταστημάτων. Θεσπίζονται αυστηροί όροι εμπορικής πολεοδόμησης και προφυλάσσεται η μικρή εμπορική δραστηριότητα από φαινόμενα επιχειρηματικού γιγαντισμού, χωρίς όμως να παρεμποδίζεται αδικαιολόγητα η νέα εμπορική δραστηριότητα. 

· Τρίτον, γίνεται ολοκληρωμένη καταγραφή των Χονδρεμπόρων, σε ολόκληρη την Ελλάδα, μέσω του Μητρώου Χονδρεμπόρων.

· Τέταρτον, θεσπίζεται νέο σύστημα εκπτώσεων και αναμορφώνεται το καθεστώς προσφορών, ώστε να προστατεύονται τα συμφέροντα των καταναλωτών και να μη δημιουργούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού σε βάρος των μικρών  επιχειρήσεων.

· Πέμπτον, ρυθμίζονται, προς όφελος του καταναλωτή, οι πωλήσεις κάτω του κόστους.

· Έκτον, αναθεωρείται η νομοθεσία, για τα λαθραία εμπορεύματα και τις απομιμήσεις, ώστε να εξασφαλίζεται αποτελεσματικότερη προστασία στο υγιές εμπόριο.

· Έβδομον, μπαίνει τέρμα στην αυθαιρεσία των υπερβολικών μισθωμάτων για τα ενοικιαζόμενα (από το Δημόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση) κυλικεία.

· Όγδοον, αντιμετωπίζονται τα φαινόμενα παραεμπορίου στον ευαίσθητο χώρο του βιβλίου.

· Ένατον, δημιουργείται Εθνικό Συμβούλιο Ηλεκτρονικού Επιχειρείν. (Ένα επιτελικό και εκτελεστικό όργανο, για να διαμορφώσει άμεσα και να εφαρμόσει ολοκληρωμένο Εθνικό Σχέδιο αξιοποίησης του ηλεκτρονικού εμπορίου). 

· Δέκατον, καθιερώνεται εθνικό πλαίσιο ωραρίου για τη λειτουργία των καταστημάτων, ώστε να αποκτήσει νέα δυναμική η εμπορική δραστηριότητα και να ωφεληθούν όλοι: Επιχειρήσεις, εργαζόμενοι και πολίτες-καταναλωτές. 
Και τόνισε: «Η προσαρμογή στο νέο πλαίσιο συνεχίζεται κανονικά σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Στην πορεία αυτή θέλησαν να βάλουν εμπόδια, (με ακραίες συμπεριφορές) μικρές οργανωμένες ομάδες, στρεφόμενες εναντίον των δικαιωμάτων συμπολιτών μας, και εναντίον της δυνατότητας των καταναλωτών να κάνουν τις επιλογές που δικαιούνται. Υπογραμμίζω ότι (όπως υποχρεούται) η δημοκρατικά οργανωμένη Πολιτεία προστατεύει, σε κάθε περίπτωση, τη νομιμότητα. Η εφαρμογή των νόμων αφορά τους πάντες».

Αναφερόμενος στις επιλογές και τις παρεμβάσεις για τη στήριξη του εμπορίου ο κ. Σιούφας απαρίθμησε τα ακόλουθα πέντε μέτρα οικονομικού περιεχομένου : 

· Πρώτον: Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που βελτιώνει τη χρηματοδότηση νέων επενδύσεων από παλιές και νέες επιχειρήσεις.
· Δεύτερον: Το νέο φορολογικό νόμο, με τον οποίο μειώθηκαν και μειώνονται ακόμη περισσότερο τα επόμενα δύο χρόνια οι φορολογικοί συντελεστές για όλες τις επιχειρήσεις.

· Τρίτον: Την ένταξη του εμπορίου, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα». Η Δράση αυτή δημιουργήθηκε, για πρώτη φορά, κατά την αναθεώρηση του Προγράμματος, το Δεκέμβριο του 2004, και ότι στον Α’ κύκλο υποβλήθηκαν 4.071 επιχειρηματικά σχέδια. Από αυτά εγκρίθηκαν, ήδη, 2.444 (ποσοστό 60%), συνολικού προϋπολογισμού 200 εκατομμυρίων ευρώ και δημοσίας δαπάνης 80 εκατομμυρίων ευρώ. Επιπλέον: Για πρώτη, επίσης, φορά, δημιουργήθηκε δυνατότητα χρηματοδότησης (από το ίδιο πρόγραμμα) των υπηρεσιών – επαγγελμάτων. Όπως και στην προηγούμενη περίπτωση, έτσι και σε αυτή, ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος (που βρίσκεται, ήδη, σε εξέλιξη) πρόκειται να ανέλθει, στα 200 εκατομμύρια ευρώ, με δημόσια δαπάνη 80 εκατομμυρίων ευρώ.

· Τέταρτον: Την ενεργοποίηση και την ουσιαστική ενίσχυση του Ταμείου Εγγυοδοσίας που παρέχει (με τη στενή συνεργασία όλων των πιστωτικών ιδρυμάτων) εγγυήσεις για τη δανειοδότηση των Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων. Σημειώνω ότι, έως το τέλος του Αυγούστου, είχαν υποβληθεί 2.073 αιτήσεις δανείων, ύψους 86,7 εκατ. ευρώ, ενώ, ως το τέλος του Σεπτεμβρίου του 2004 είχαν υποβληθεί μόνο 21 αιτήσεις. Από αυτές έχουν ήδη εγκριθεί 1.452. Το ύψος των εγγυήσεων ξεπερνά τα 32 εκατ. ευρώ, και το ύψος το εγγυημένων δανείων ξεπερνά τα 55 εκατ. ευρώ.

· Πέμπτον: Ύστερα από συνεργασία των Υπουργείων Ανάπτυξης και Απασχόλησης, καταρτίστηκε και εφαρμόζεται από τον ΟΑΕΔ πρόγραμμα χρηματοδότησης της μερικής απασχόλησης σε πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου, που είτε ανήκουν σε αυτοαπασχολούμενους, είτε απασχολούν έως και τρία άτομα. Από το πρόγραμμα αυτό πρόκειται να ωφεληθούν δέκα (10) χιλιάδες πολύ μικρές επιχειρήσεις και αντίστοιχος αριθμός ανέργων. 

«Η ενίσχυση του εμπορίου και η εξασφάλιση της ορθής λειτουργίας του, η δημιουργία (με άλλα λόγια) ενός νέου, υγιούς εμπορικού περιβάλλοντος αποτελεί πρωταρχικό στόχο της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής. Για πρώτη φορά, γίνονται, τόσο πολλές και τόσο σημαντικές αλλαγές για την άρση των αγκυλώσεων του χθες και τον εκσυγχρονισμό των συνθηκών, των όρων και των προϋποθέσεων ανάπτυξης του εμπορίου, στον Τόπο μας», τόνισε ο κ. Σιούφας. 

Επισυνάπτεται το πλήρες κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα: 

Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στην  Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου
«Τιμούμε σήμερα τη συμπλήρωση 10 χρόνων από την ίδρυση της ΕΣΕΕ. Αναδεικνύουμε τη μεγάλη προσφορά του ελληνικού εμπορίου στην Οικονομία, την ανάπτυξη της Χώρας και την πρόοδο της κοινωνίας μας. Παίρνουμε, ταυτόχρονα, μια απόφαση συμβολισμού και ουσίας. Ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, υιοθετώντας την πρόταση της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου και του Υπουργείου Ανάπτυξης, κήρυξε την 22α Σεπτεμβρίου ως «Ημέρα του Ελληνικού Εμπορίου». Με κατευθύνσεις του Πρωθυπουργού προχωρήσαμε, (μαζί με το συνάδελφο Γιάννη Παπαθανασίου και το Γενικό Γραμματέα Εμπορίου Μανούσο Βολουδάκη) στην έκδοση της σχετικής απόφασης. Παράλληλα, τα υπουργεία Ανάπτυξης και Εξωτερικών προχωρούν στην υποβολή αιτήματος προς τον ΟΗΕ και τον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου για την καθιέρωση «Παγκόσμιας Ημέρας Εμπορίου». Δεσμευόμαστε, ταυτόχρονα, να συνεχίσουμε και να εντείνουμε διαρκώς τις προσπάθειές μας, για να θεμελιώσουμε, σε γερές βάσεις, το νέο αναπτυξιακό πρότυπο, που επιλέξαμε για τη σύγχρονη Ελλάδα. Προχωρούμε με διάλογο και συνεννόηση, αλλά και αποφασιστικότητα, στις διαρθρωτικές αλλαγές που απαιτεί η Νέα Εποχή. Προχωρούμε με συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας, στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται για να κερδίσουμε το αύριο. Για να οδηγήσουμε τη Χώρα μας σε μια νέα πορεία δυναμικής ανάπτυξης και προόδου για όλους.

Το εμπόριο στη Χώρα μας έχει βαθιές ρίζες στην Ιστορία και την Παράδοση. Η συμβολή του στην αναπτυξιακή πορεία του Τόπου μας, είναι καθοριστική.

· Είναι κλάδος εξαιρετικής σημασίας για την Οικονομία και την κοινωνία μας.

· Απασχολεί περισσότερα από 748.000 άτομα.

· Καλύπτει, κάτι παραπάνω από το 17% της συνολικής απασχόλησης.

· Το 2004, συνέβαλε κατά 25% στη συνολική αύξηση της απασχόλησης.

Η ενίσχυση του εμπορίου και η εξασφάλιση της ορθής λειτουργίας του, η δημιουργία (με άλλα λόγια) ενός νέου, υγιούς εμπορικού περιβάλλοντος αποτελεί πρωταρχικό στόχο της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής. Για πρώτη φορά, γίνονται, τόσο πολλές και τόσο σημαντικές αλλαγές για την άρση των αγκυλώσεων του χθες και τον εκσυγχρονισμό των συνθηκών, των όρων και των προϋποθέσεων ανάπτυξης του εμπορίου, στον Τόπο μας. 

· Θέτουμε (με συγκροτημένο πλαίσιο παρεμβάσεων), τους κανόνες για το Εμπόριο του Αύριο. Παίρνουμε τα μέτρα που απαιτούνται για να λειτουργεί εύρυθμα, σύγχρονα, αποδοτικά. Διαμορφώνουμε το κατάλληλο περιβάλλον για να διευκολύνουμε την ανάπτυξη του εμπορίου, στη νέα απαιτητική εποχή. Στόχος μας είναι να ανταποκριθούμε αποτελεσματικά στις ανάγκες του κοινωνικού συνόλου:

· Στην ανάγκη των εργαζομένων, για αυξημένο εισόδημα. 

· Στην ανάγκη των ανέργων, για περισσότερες ευκαιρίες δουλειάς.

· Στην ανάγκη των καταναλωτών, για περισσότερες ευκαιρίες αγορών. 

· Στην ανάγκη των εμπόρων για μεγαλύτερη αγοραστική κίνηση. 

Προωθούμε, ήδη, προς την κατεύθυνση αυτή, συγκροτημένο πλέγμα αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, σε δυο κύριους άξονες:

· Ο πρώτος αφορά τις θεσμικές παρεμβάσεις, που εκσυγχρονίζουν το εμπόριο, εξυγιαίνουν τη λειτουργία της αγοράς και διασφαλίζουν συνθήκες υγιούς ανταγωνισμού. Και

· Ο δεύτερος τις πολιτικές για τη φορολογία, τα αναπτυξιακά κίνητρα και την πρόσβαση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων στη χρηματοδότηση.

· Σε ό,τι αφορά τον πρώτο άξονα επισημαίνω, πρώτ’ απ’ όλα, το νέο Νόμο για το Εμπόριο, με τον οποίο αλλάζει δραστικά η λειτουργία της εμπορικής δραστηριότητας. Αναφέρω πολύ συνοπτικά τα δέκα κυριότερα σημεία του:

· Πρώτον: Τέθηκαν κανόνες για το πλανόδιο και υπαίθριο εμπόριο, (λαϊκές αγορές, παζάρια και εμποροπανηγύρεις). 

· Καθορίζονται με σαφήνεια οι φορείς χορήγησης των αδειών και εξασφαλίζεται απόλυτη διαφάνεια.

· Περιορίζεται η δράση των μεσαζόντων.

· Καταπολεμάται το παραεμπόριο, και προστατεύεται το στεγασμένο εμπόριο, που συμβάλλει στη δημιουργία μόνιμων θέσεων εργασίας. 

· Δεύτερον, καθορίζονται αυστηρότεροι όροι και αντικειμενικές διαδικασίες για τη χορήγηση άδειας μεγάλων καταστημάτων. Θεσπίζονται αυστηροί όροι εμπορικής πολεοδόμησης και προφυλάσσεται η μικρή εμπορική δραστηριότητα από φαινόμενα επιχειρηματικού γιγαντισμού, χωρίς όμως να παρεμποδίζεται αδικαιολόγητα η νέα εμπορική δραστηριότητα. 

· Τρίτον, γίνεται ολοκληρωμένη καταγραφή των Χονδρεμπόρων, σε ολόκληρη την Ελλάδα, μέσω του Μητρώου Χονδρεμπόρων.

· Τέταρτον, θεσπίζεται νέο σύστημα εκπτώσεων και αναμορφώνεται το καθεστώς προσφορών, ώστε να προστατεύονται τα συμφέροντα των καταναλωτών και να μη δημιουργούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού σε βάρος των μικρών  επιχειρήσεων.

· Πέμπτον, ρυθμίζονται, προς όφελος του καταναλωτή, οι πωλήσεις κάτω του κόστους.

· Έκτον, αναθεωρείται η νομοθεσία, για τα λαθραία εμπορεύματα και τις απομιμήσεις, ώστε να εξασφαλίζεται αποτελεσματικότερη προστασία στο υγιές εμπόριο.

· Έβδομον, μπαίνει τέρμα στην αυθαιρεσία των υπερβολικών μισθωμάτων για τα ενοικιαζόμενα (από το Δημόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση) κυλικεία.

· Όγδοον, αντιμετωπίζονται τα φαινόμενα παραεμπορίου στον ευαίσθητο χώρο του βιβλίου.

· Ένατον, δημιουργείται Εθνικό Συμβούλιο Ηλεκτρονικού Επιχειρείν. (Ένα επιτελικό και εκτελεστικό όργανο, για να διαμορφώσει άμεσα και να εφαρμόσει ολοκληρωμένο Εθνικό Σχέδιο αξιοποίησης του ηλεκτρονικού εμπορίου). 

· Δέκατον, καθιερώνεται εθνικό πλαίσιο ωραρίου για τη λειτουργία των καταστημάτων, ώστε να αποκτήσει νέα δυναμική η εμπορική δραστηριότητα και να ωφεληθούν όλοι: Επιχειρήσεις, εργαζόμενοι και πολίτες-καταναλωτές. Η προσαρμογή στο νέο πλαίσιο συνεχίζεται κανονικά σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Στην πορεία αυτή θέλησαν να βάλουν εμπόδια, (με ακραίες συμπεριφορές) μικρές οργανωμένες ομάδες, στρεφόμενες εναντίον των δικαιωμάτων συμπολιτών μας, και εναντίον της δυνατότητας των καταναλωτών να κάνουν τις επιλογές που δικαιούνται. Υπογραμμίζω ότι (όπως υποχρεούται) η δημοκρατικά οργανωμένη Πολιτεία προστατεύει, σε κάθε περίπτωση, τη νομιμότητα. Η εφαρμογή των νόμων αφορά τους πάντες.

Οι θεσμικές πρωτοβουλίες μας, δεν περιορίζονται βέβαια στο συγκεκριμένο νόμο.

· Αναβαθμίστηκε η Επιτροπή Ανταγωνισμού και ενσωματώθηκαν στο Εθνικό Δίκαιο όλες οι κοινοτικές οδηγίες για την ομαλή λειτουργία της αγοράς.

· Εντάθηκαν οι έλεγχοι στην αγορά, και η Πολιτεία αποδεικνύεται αμείλικτη απέναντι στο παραεμπόριο, την αισχροκέρδεια, τη νοθεία, την απάτη.

· Απλοποιείται (μέσα στο χρόνο) το θεσμικό πλαίσιο για την ίδρυση και τη λειτουργία των εμπορικών επιχειρήσεων. Περιορίζεται δραστικά η γραφειοκρατία και μειώνεται ο χρόνος και το κόστος για την ίδρυσή τους.

· Ολοκληρώθηκε και κατατίθεται στη Βουλή το σχέδιο νόμου για την Ευρωπαϊκή Εταιρεία.

· Ολοκληρώθηκε και, ήδη, κατατέθηκε στη Βουλή σχέδιο νόμου για τη θεσμοθέτηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου και τον εκσυγχρονισμό της Επιμελητηριακής Νομοθεσίας. Καθιερώνεται, για πρώτη φορά, στη Χώρα μας, ένας θεσμός (ο θεσμός του Γενικού Εμπορικού Μητρώου) που αποτελούσε, για χρόνια, καθολικό αίτημα του εμπορικού κόσμου.

· Απλοποιείται το πλαίσιο άσκησης της εμπορικής δραστηριότητας. 

· Εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις προστασίας της νόμιμης εμπορικής δραστηριότητας. 

· Ενισχύεται η διαφάνεια και η ασφάλεια των συναλλαγών.

· Περιορίζεται η γραφειοκρατία, και εξασφαλίζεται δυνατότητα ταχείας εξυπηρέτησης των επιχειρήσεων, με την καθιέρωση της «μίας στάσης» στις συναλλαγές.

· Αναβαθμίζεται ο θεσμός των Επιμελητηρίων, με την υποχρεωτική συμμετοχή στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο όλων των φορέων που ασκούν εμπορική δραστηριότητα.

· Όσον αφορά στον εκσυγχρονισμό της Επιμελητηριακής Νομοθεσίας...

· Διευρύνεται ο ρόλος των Επιμελητηρίων, με την επέκταση των αρμοδιοτήτων τους σε τομείς όπως η δια βίου εκπαίδευση, και η αυτοτελής εφαρμογή κοινοτικών προγραμμάτων. 

· Προσδίδονται στα Επιμελητήρια χαρακτηριστικά πολιτιστικής και κοινωνικής 

δράσης. 

· Αναδιαρθρώνονται τα τμήματά τους και συνιστάται τμήμα παροχής 

υπηρεσιών.

· Βελτιώνεται το σύστημα της εσωτερικής λειτουργίας τους.

· Εξασφαλίζονται οι αναγκαίοι πόροι για την αυτοτέλεια και την επίτευξη των στόχων τους.

· Εκσυγχρονίζεται το πλαίσιο λειτουργίας των αλλοδαπών Επιμελητηρίων στην Ελλάδα και ενισχύεται ο θεσμός των Ελληνικών Επιμελητηρίων στην αλλοδαπή. 

Ο δεύτερος άξονας των επιλογών και των παρεμβάσεων μας για τη στήριξη του εμπορίου περιλαμβάνει μέτρα οικονομικού περιεχομένου. Υπογραμμίζω:

· Πρώτον: Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που βελτιώνει τη χρηματοδότηση νέων επενδύσεων από παλιές και νέες επιχειρήσεις.
· Δεύτερον: Το νέο φορολογικό νόμο, με τον οποίο μειώθηκαν και μειώνονται ακόμη περισσότερο τα επόμενα δύο χρόνια οι φορολογικοί συντελεστές για όλες τις επιχειρήσεις.

· Τρίτον: Την ένταξη του εμπορίου, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα». Υπενθυμίζω ότι η Δράση αυτή δημιουργήθηκε, για πρώτη φορά, κατά την αναθεώρηση του Προγράμματος, το Δεκέμβριο του 2004, και ότι στον Α’ κύκλο υποβλήθηκαν 4.071 επιχειρηματικά σχέδια. Από αυτά εγκρίθηκαν, ήδη, 2.444 (ποσοστό 60%), συνολικού προϋπολογισμού 200 εκατομμυρίων ευρώ και δημοσίας δαπάνης 80 εκατομμυρίων ευρώ. Επιπλέον: Για πρώτη, επίσης, φορά, δημιουργήθηκε δυνατότητα χρηματοδότησης (από το ίδιο πρόγραμμα) των υπηρεσιών – επαγγελμάτων. Όπως και στην προηγούμενη περίπτωση, έτσι και σε αυτή, ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος (που βρίσκεται, ήδη, σε εξέλιξη) πρόκειται να ανέλθει, στα 200 εκατομμύρια ευρώ, με δημόσια δαπάνη 80 εκατομμυρίων ευρώ.

· Τέταρτον: Την ενεργοποίηση και την ουσιαστική ενίσχυση του Ταμείου Εγγυοδοσίας που παρέχει (με τη στενή συνεργασία όλων των πιστωτικών ιδρυμάτων) εγγυήσεις για τη δανειοδότηση των Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων. Σημειώνω ότι, έως το τέλος του Αυγούστου, είχαν υποβληθεί 2.073 αιτήσεις δανείων, ύψους 86,7 εκατ. ευρώ, ενώ, ως το τέλος του Σεπτεμβρίου του 2004 είχαν υποβληθεί μόνο 21 αιτήσεις. Από αυτές έχουν ήδη εγκριθεί 1.452. Το ύψος των εγγυήσεων ξεπερνά τα 32 εκατ. ευρώ, και το ύψος το εγγυημένων δανείων ξεπερνά τα 55 εκατ. ευρώ.

· Πέμπτον: Ύστερα από συνεργασία των Υπουργείων Ανάπτυξης και Απασχόλησης, καταρτίστηκε και εφαρμόζεται από τον ΟΑΕΔ πρόγραμμα χρηματοδότησης της μερικής απασχόλησης σε πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου, που είτε ανήκουν σε αυτοαπασχολούμενους, είτε απασχολούν έως και τρία άτομα. Από το πρόγραμμα αυτό πρόκειται να ωφεληθούν δέκα (10) χιλιάδες πολύ μικρές επιχειρήσεις και αντίστοιχος αριθμός ανέργων. 

Η Νέα Διακυβέρνηση λαμβάνει (και θα συνεχίσει να λαμβάνει) όλα τα μέτρα, που απαιτούνται για ένα ευνοϊκό επιχειρηματικό περιβάλλον Το Υπουργείο Ανάπτυξης, βρίσκεται έμπρακτα (και το αποδεικνύουμε καθημερινά) στο πλευρό του εμπορικού κόσμου της Χώρας. Όμως! Είναι πολύ σημαντικό, να δουν και οι ίδιες οι επιχειρήσεις τις ανάγκες της κοινωνίας και τις επιταγές της Νέας Εποχής. Να ανοίξουν τα φτερά τους και να βγουν μπροστά. Να επιστρατεύσουν το διαδίκτυο και το ηλεκτρονικό επιχειρείν. Να αξιοποιήσουν τα κίνητρα που παρέχει η Πολιτεία. Να εφαρμόσουν νέες στρατηγικές. Να εστιάσουν στα δυνατά τους σημεία και να γίνουν περισσότερο ανταγωνιστικές.

Ο διεθνής ανταγωνισμός δεν επιτρέπει εφησυχασμό. Είναι η ώρα να δούμε το νέο ευρωπαϊκό, αλλά και ευρύτερα, το νέο διεθνές περιβάλλον, ως πρόκληση, έμπνευση και ευκαιρία, για μια δυναμική στροφή της Χώρας στο δρόμο της ανάπτυξης και της ευημερίας. Είναι η ώρα να εντείνουμε τις προσπάθειες μας για να κερδηθεί το χαμένο έδαφος. Ο αγώνας αυτός μας αφορά όλους. Όλοι θέλουμε μια Ελλάδα ανταγωνιστική. Όλοι έχουμε ρόλο σ’ αυτή την προσπάθεια Όλοι πρέπει να συμμετέχουμε. Όλοι οι πολίτες μπορούν να ωφεληθούν. Δουλεύουμε, όλοι μαζί, για τον ίδιο σκοπό. Φιλοδοξούμε για τον Τόπο μας και αισιοδοξούμε για το αύριο που ξημερώνει γιατί πιστεύουμε στην ωριμότητα και τις ικανότητες της Ελληνικής κοινωνίας.»
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