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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2005 
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής κ. Ιωάννης Τσουκαλάς συναντήθηκαν, στο υπουργείο Ανάπτυξης, με επιχειρηματίες και πανεπιστημιακούς με τους οποίους συζήτησαν θέματα που αφορούν την επιχειρηματικότητα, την έρευνα και την τεχνολογία. Στη συνάντηση αυτή παρευρέθησαν ο καθηγητής της Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. Χριστοφής Κορωναίος μαζί με τους επιστημονικούς συνεργάτες του κ.κ. Άρη Ντόμπρο και Γιώργο Ρούμπα,  ο καθηγητής του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου κ. Αλέξανδρος Αϊβαζίδης και τον επιστημονικό συνεργάτη του κ. Δημήτρη Λίγουρα, ο καθηγητής του Πανεπιστήμιου Πατρών κ. Ξενοφώντας Βερύκιος, ο αναπληρωτής καθηγητής του Α.Π.Θ. κ. Περικλής Μήτκας τον οποίο συνόδευε η επιστημονική του ομάδα η οποία αποτελείται από τους κ.κ. Παναγιώτη Τούλη, Διονύση Κεχαγιά, Ανδρέα Συμεωνίδη και Γιάννη Κοντογούνη και οι εκπρόσωποι της εταιρείας Olympia Electronics κ.κ. Νικόλαος Αρβανιτίδης, Δημήτριος Λακασάς και Κώστας Παπακώστας.

Η συνάντηση αυτή με τους επιστήμονες ερευνητές και επιχειρηματίες εντάσσεται σε ένα ευρύ κύκλο επαφών και με άλλους εκπροσώπους της ερευνητικής και καινοτομικής επιστήμης και επιχειρηματικότητας που ξεκίνησαν και θα συνεχιστούν. Όπως τόνισε χαρακτηριστικά ο κ. Σιούφας, «οι συναντήσεις αυτές δεν έχουν ούτε προσχηματικό ούτε επικοινωνιακό χαρακτήρα. Αντιθέτως, προσβλέπουν στην εμπέδωση και τη σύνδεση ερευνητικής καινοτομίας και καινοτομικής επιχειρηματικότητας προς όφελος της κοινωνίας και αύξηση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας.»

Στη συνάντηση διερευνήθηκε ο τρόπος με τον οποίο πρέπει να ενισχυθεί η καινοτομική επιχειρηματικότητα σε συνδυασμό με την ερευνητική καινοτομία, ώστε με τις δύο αυτές παραμέτρους να δοθεί νέα ώθηση στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας.

Κατά τη συζήτηση υπογραμμίσθηκε από τον υπουργό Ανάπτυξης ότι «οι προσπάθειες που καταβάλλονται προς αυτή την κατεύθυνση στηρίζονται στις επιταγές της Λισσαβόνας αλλά και στις δεσμεύσεις του Πρωθυπουργού για ανάπτυξη της καινοτομικότητας και της υγιούς επιχειρηματικότητας, ως κατάλληλα αναπτυξιακά εργαλεία για τη μετατροπή της σημερινής μορφής της οικονομίας, σε οικονομία της γνώσης.» 

. 

-------------------------------------------------------

Ο κ. Χριστοφής Κορωναίος από τα μέσα του 2000 έχει ξεκινήσει το ερευνητικό πρόγραμμα CRYPLANE χρηματοδοτούμενο από την Ε.Ε. και στο οποίο συμμετέχουν πανεπιστήμια από 11 χώρες της Ένωσης. Πρόκειται για ένα διετές πρόγραμμα με στόχο τη συστηματική ανάλυση ενός αεροσκάφους που θα χρησιμοποιεί ως καύσιμο υγρό υδρογόνο.

Ο κ. Αϊβαζίδης Αλέξανδρος είναι Δρ. Χημικός Μηχανικός και προΐσταται του εργαστηρίου διαχείρισης και τεχνολογίας υγρών αποβλήτων του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης.

Ο κ. Ξενοφών Βερύκιος είναι καθηγητής στο Πανεπιστήμιο Πατρών και ασχολείται με το πρόγραμμα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας και θερμότητας από βιομάζα, με ενδιάμεση παραγωγή αιθανόλης και υδρογόνου, και χρήση κυψελιδών καυσίμου.

Ο κ. Περικλής Μήτκας είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών Τομέας Ηλεκτρονικής Υπολογιστών του Α.Π.Θ.. Κατέχει Ελληνικό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας 2005: «Σύστημα Διασύνδεσης Αισθητήρων και Παροχής Επεξεργασμένης Πληροφορίας μέσω της Σημασιολογικής Διάχυσης Γνώσης.

Η Olympia Electronics ιδρύθηκε το 1979 από τους Ν. Λακασά και Π. Αρβανιτίδη. Η εταιρεία δραστηριοποιείται στην ανάπτυξη καινοτόμων ηλεκτρονικών συστημάτων ασφαλείας χρησιμοποιώντας τεχνολογία αιχμής. Απασχολεί 130 εργαζομένους, αποτελεί τη μεγαλύτερη αμιγώς Ελληνική παραγωγική μονάδα ηλεκτρονικών συστημάτων ασφαλείας, ενώ ιδιαίτερα δυναμική είναι η παρουσία της σε περισσότερες από 72 χώρες.
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