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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2005


Εκπροσωπώντας τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρος Παπαδόπουλος εγκαινίασε την 32η Έκθεση «Το παιδί και το παιχνίδι». Στην έκθεση που διοργανώνεται από τον Σύνδεσμο Ελλήνων Βιοτεχνών Παιδικών Παιχνιδιών & Αμαξών» στο MEC Παιανίας, συμμετέχουν περισσότεροι από 185 εκθέτες. Στον χαιρετισμό του ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας ανέφερε τα εξής:

«Ευχαριστώ τον πρόεδρο, κ. Μουστάκα, το Διοικητικό Συμβούλιο και τα Μέλη του Συνδέσμου Ελλήνων Βιοτεχνών Παιδικών Παιχνιδιών & Αμαξών για την πρόσκληση να παρευρεθώ στα εγκαίνια της Έκθεσης Παιχνιδιού, που είναι πλέον θεσμός. Ένας θεσμός σημαντικός τόσο για τον κλάδο σας όσο και για την οικονομία της χώρας μας. Στηρίζουμε τις εμπορικές και κλαδικές εκθέσεις, που προωθούν την επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα μέσα σε ένα πλαίσιο καλής λειτουργίας της αγοράς, υγιούς ανταγωνισμού και ανταλλαγής γνώσης και πείρας. Και αυτό είναι το ζητούμενο. Εργαζόμαστε με στόχο να ελευθερώσουμε τις πολλές και μεγάλες δημιουργικές δυνάμεις της κοινωνίας, να δημιουργήσουμε ένα υγιές οικονομικό περιβάλλον, να φέρουμε επιτάχυνση της ανάπτυξης, να αυξήσουμε την απασχόληση.

Αναλαμβάνουμε πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της παραγωγικότητας, της ποιότητας, της ανταγωνιστικότητας των Ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών. Ο νέος αναπτυξιακός νόμος, η φορολογική μεταρρύθμιση, το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης και λειτουργίας των μεταποιητικών επιχειρήσεων και η βελτίωση των προγραμμάτων του ΕΠΑΝ που στηρίζουν τις επιχειρηματικές δράσεις, και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, δημιουργούν ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον. Οι θεσμικές μεταρρυθμίσεις είναι η βάση. Μπορούμε πλέον να χτίσουμε πάνω σε γερά θεμέλια μια καλύτερη Ελλάδα, που βαδίζει με σιγουριά και αποτελεσματικότητα στο σύγχρονο κόσμο της δημιουργίας και της προόδου. 

Συγχαίρω όλους τους οργανωτές, συντελεστές και συμμετέχοντες για την προσπάθεια που καταβάλετε. Εύχομαι η έκθεση να πετύχει τους στόχους που έθεσε και ο θεσμός αυτός να συνεχιστεί για πολλές ακόμη δεκαετίες.»
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