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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2005 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

με θέμα «Αναδυόμενες ευκαιρίες στην Ελλάδα. Νέο περιβάλλον» 

στο Συμπόσιο που οργάνωσε το Συμβούλιο Αποδήμου Ελληνισμού 

στο Σικάγο των Η.Π.Α.

Σικάγο Η.Π.Α., 29 Σεπτεμβρίου 2005

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη στο Συμπόσιο που οργάνωσε το Συμβούλιο Αποδήμου Ελληνισμού στο Σικάγο και ανέπτυξε το θέμα «Αναδυόμενες ευκαιρίες στην Ελλάδα. Νέο περιβάλλον».


Στην ομιλία του αυτή ο κ. Σιούφας:

· Υπογράμμισε την αναβάθμιση του ρόλου των ομογενειακών οργανώσεων και την ενίσχυση με νέο Νόμο του ΣΑΕ.

· Τόνισε ότι η Ελλάδα ακολουθεί σήμερα δυναμική και ξεκάθαρη στρατηγική για τη (στρατηγικής γεωγραφικής σημασίας) γειτονιά μας. «Ακολουθούμε (όπως κατ’ επανάληψη υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) στρατηγική που συνοψίζεται στο τρίπτυχο «ειρήνη - συνεργασία - ανάπτυξη». Στρατηγική ευθύνης και προόδου», τόνισε.
· Επεσήμανε ότι στόχος μας είναι να αξιοποιήσουμε ολόκληρο το οικονομικό δυναμικό και όλους τους αναπτυξιακούς θύλακες της Χώρας. «Κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας και συνεχίζουμε στην ίδια κατεύθυνση τα επόμενα χρόνια. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ποιότητα και την παραγωγικότητα. Δημιουργούμε μια Οικονομία ανταγωνιστική, με εξωστρέφεια και ισχυρή διεθνή παρουσία», υπογράμμισε.

· Επανέλαβε ότι επιδιώκουμε τη συστράτευση Ελλήνων επιστημόνων, που διαπρέπουν στον Κόσμο και έχουμε, ήδη, μαζί μας λαμπρούς επιστήμονες από την εδώ περήφανη και δυναμική Ομογένεια. «Προχωρήσαμε», είπε, «ήδη, στο σχεδιασμό και αρχίσαμε την εφαρμογή μιας σειράς μέτρων και παρεμβάσεων, για να καλύψουμε το χαμένο έδαφος και να βγούμε δυναμικά στη Νέα Εποχή».

· Υπογράμμισε ότι οι νέες τεχνολογίες, η έρευνα και η τεχνολογία κατέχουν ξεχωριστή θέση στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης της Χώρας μας, που πρόκειται να συγχρηματοδοτηθεί από τα διαρθρωτικά κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εθνικούς πόρους. 

· Τόνισε ότι η Ελλάδα, λόγω της γεωπολιτικής θέσης της, είναι σήμερα, για τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, της Ασίας και της Βόρειας Αφρικής, η πύλη εισόδου προς την Ευρώπη. Είναι, ταυτόχρονα, ο χώρος στον οποίο μεγάλες επιχειρήσεις της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής μπορούν να εγκαταστήσουν την έδρα των στρατηγείων και των ερευνητικών τους κέντρων, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές της Ανατολικής  Ευρώπης, των Βαλκανικών χωρών, του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, της Μέσης Ανατολής. Η σύγχρονη Ελλάδα μπορεί να λειτουργεί ως διαμεσολαβητής στην ανάπτυξη του ξένου επιχειρηματικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος στην ευρύτερη περιοχή, τόνισε ο κ. Σιούφας. 
Το Συμπόσιο Επιστημόνων και Ερευνητών από τα Πανεπιστήμια των Η.Π.Α. και ελλήνων επιχειρηματιών που δραστηριοποιούνται επίσης στις Η.Π.Α. οργάνωσε το Σ.Α.Ε. και ο Πρόεδρός του Άντριου Άθενς στο Σικάγο των Η.Π.Α. 29 και 30 Σεπτεμβρίου 2005.

Την ελληνική αντιπροσωπεία αποτελούν ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο γενικός γραμματέας του Υπουργείου Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς, ο πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητής και ακαδημαϊκός Δημήτρης Νανόπουλος, η διπλωματική σύμβουλος του Υπουργείου Ανάπτυξης Τερέζα Αγγελάτου και υπηρεσιακά στελέχη του Υπουργείου.

Ακολουθεί η ομιλία και ο χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα στο Συμπόσιο.

«Απευθυνόμενος προς εσάς διακεκριμένα μέλη της επιστημονικής, ερευνητικής και επιχειρηματικής κοινότητας των Η.Π.Α. σας μεταφέρω το χαιρετισμό του Πρωθυπουργού της Χώρας Κώστα Καραμανλή, της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εξωτερικών του υπουργού Πέτρου Μολυβιάτη και των υφυπουργών Παναγιώτη Σκανδαλάκη, Ευριπίδη Στυλιανίδη και Γιάννη Βαληνάκη, του υπουργού Οικονομίας & Οικονομικών Γιώργου Αλογοσκούφη και του υφυπουργού Χρήστου Φώλια, ο οποίος δεν μπόρεσε να είναι σήμερα μαζί μας λόγω της συμμετοχής του στην ελληνική αντιπροσωπεία που βρίσκεται στη Μόσχα.

Ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας στη συνάντηση αυτή. Σας ευχαριστώ, εκ μέρους του Πρωθυπουργού, εκ μέρους της κυβέρνησης, εκ μέρους της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, για όλα όσα προσφέρετε στην Πατρίδα μας. Για τη στήριξή σας στην προώθηση των εθνικών μας υποθέσεων. Για τη συμβολή σας στη σύσφιξη των σχέσεών μας με τη μεγάλη και φίλη χώρα, που σας φιλοξενεί. Για τη συμβολή σας στην ανάπτυξη του Τόπου μας και την ενδυνάμωση της ελληνικής κοινωνίας.

Ευχαριστώ θερμά το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού και τον Πρόεδρό του κ. Άντριου Άθενς. Έχουν προσφέρει πολλά. Και όλοι το γνωρίζουμε. Όλοι οφείλουμε κάτι παραπάνω. Σήμερα, το ΣΑΕ ενισχύεται με νέο νόμο. Το νόμο που συναποφάσισε το ίδιο το Συμβούλιο μαζί με την Επιτροπή Απόδημου Ελληνισμού της Ελληνικής Βουλής και την Ελληνική Κυβέρνηση. 

Αναβαθμίζουμε το ρόλο των ομογενειακών οργανώσεων και παίρνουμε πρωτοβουλίες για το συντονισμό της δράσης τους με το εθνικό κέντρο. Καθιερώνουμε διαρκή διάλογο με τις κοινότητες των απανταχού Ελλήνων, αλλά και με τις κυβερνήσεις των χωρών που τις φιλοξενούν. Δημιουργούμε στην Αθήνα Κέντρο Εξυπηρέτησης Αποδήμων και αναπτύσσουμε κάθε προσπάθεια ώστε να συμβάλουμε, όσο πιο αποτελεσματικά μπορούμε, στην επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι απόδημοι Έλληνες. Η ενεργοποίηση του απόδημου Ελληνισμού είναι εθνικής σημασίας προτεραιότητα. Σημειώνω με έμφαση το μεράκι του κ. Άντριου Άθενς για τη λειτουργία και την ενίσχυση των Κέντρων Υγείας στις Δημοκρατίες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης. Σ’ αυτό το μεράκι (που ασφαλώς δεν πρόκειται να εγκαταλείψει) όλοι οι Έλληνες έχουμε χρέος να εναποθέσουμε τι δική μας συμβολή. Είναι εξαίρετο το έργο του ΣΑΕ και οι απανταχού Έλληνες μπορούμε να ενώνουμε τις δυνάμεις για την απόλυτη επιτυχία του.

Τον περασμένο χρόνο, οι Έλληνες (όλοι μαζί) φιλοξενήσαμε στην Αθήνα τους Ολυμπιακούς και τους Παραολυμπιακούς Αγώνες. Διοργανώσαμε, με εκπληκτική επιτυχία, τη μεγαλύτερη παγκόσμια γιορτή του Αθλητισμού και του Πολιτισμού. Η σύγχρονη Ελλάδα απέδειξε ότι μπορεί να βάζει υψηλούς στόχους και να τους πετυχαίνει. Απέδειξε ότι διαθέτει τα μέσα, το ανθρώπινο δυναμικό και την οργάνωση να φέρνει σε πέρας μεγάλα, δύσκολα και πολυσύνθετα έργα. Απέδειξε ότι είναι η Χώρα της ασφάλειας και της φιλοξενίας, της Ιστορίας και του Πολιτισμού. Όλοι οι Έλληνες (όπου κι αν βρισκόμαστε, εντός ή εκτός των συνόρων της Πατρίδας μας) είμαστε περήφανοι για το συλλογικό αυτό επίτευγμα. Αποκτήσαμε ακόμη περισσότερη αυτοπεποίθηση. Ακόμη περισσότερη αισιοδοξία, για το μέλλον. Επενδύουμε τώρα στο «Ολυμπιακό κεκτημένο». Αξιοποιούμε την υλική και άϋλη κληρονομιά των Αγώνων προς όφελος της ευρύτερης περιοχής, της Χώρας μας,

όλων των πολιτών. Χτίζουμε (όλοι μαζί) μια νέα Προοπτική. Για την Ελλάδα του 2010 και πέρα. Την Ελλάδα της ανθρωποκεντρικής ανάπτυξης. Την Ελλάδα της ειρήνης, της σταθερότητας, της ασφάλειας. Την Ελλάδα της δημιουργίας και της προόδου. Για όλους και όχι μόνον για τους λίγους.

Η Ελλάδα ακολουθεί σήμερα δυναμική και ξεκάθαρη στρατηγική για τη (στρατηγικής γεωγραφικής σημασίας) γειτονιά μας. Ακολουθούμε (όπως κατ’ επανάληψη υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) στρατηγική που συνοψίζεται στο τρίπτυχο «ειρήνη - συνεργασία - ανάπτυξη». Στρατηγική ευθύνης και προόδου.

· Υποστηρίζουμε ένθερμα την Ευρωμεσογειακή Εταιρική Σχέση με στόχο τη δημιουργία, έως το 2010, μιας Ευρωμεσογειακής Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου.

· Αναπτύσσουμε κάθε προσπάθεια για την ενδυνάμωση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας, στη Μεσόγειο και τη Ν.Α. Ευρώπη. 

· Ακολουθούμε πολιτική διαρκούς ενίσχυσης της διαβαλκανικής συνεργασίας, με στόχο να δημιουργήσουμε, όλοι μαζί, οι λαοί της περιοχής μια γειτονιά ειρήνης, ανάπτυξης και ευημερίας, με σεβασμό στο απαραβίαστο των συνόρων και τα ανθρώπινα δικαιώματα.

· Στηρίζουμε την ευρωπαϊκή προοπτική των γειτόνων μας και τις προσπάθειες που αναπτύσσουν στην πορεία αυτή. 

· Επιδιώκουμε σταθερά και ανυπόκριτα, με το βλέμμα στραμμένο στο αύριο, τη βελτίωση των ελληνοτουρκικών σχέσεων. 

· Επιθυμούμε περισσότερο από κάθε άλλο την επίτευξη (το συντομότερο δυνατό) λειτουργικής και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού, βασισμένης στις αποφάσεις του ΟΗΕ και συμβατής με το ευρωπαϊκό κεκτημένο. 

· Υποστηρίζουμε την ανανέωση και την επιτάχυνση των ειρηνευτικών προσπαθειών για την επίλυση του Μεσανατολικού προβλήματος και τη διαμόρφωση συνθηκών που να εγγυώνται την ασφάλεια όλων: Τόσο του Ισραήλ, όσο και των Παλαιστίνιων.  

· Υποστηρίζουμε κάθε προσπάθεια που στόχο έχει να μετατρέψει ολόκληρη τη γειτονιά μας σε περιοχή ασφάλειας και σταθερότητας, ανάπτυξης και ευημερίας, για όλους τους λαούς της. 

· Μόνιμη επιδίωξή μας είναι να ανοίξουμε καινούριες λεωφόρους συνεργασίας, με όλα τα Κράτη της περιοχής, σε όλους τους τομείς: Τον πολιτισμό, τον Τουρισμό, το εμπόριο, τις μεταφορές, την επιχειρηματική δράση.  

Αμέσως μετά την ολοκλήρωση των Ολυμπιακών και Παραολυμπιακών Αγώνων θέσαμε σε εφαρμογή ένα ευρύ πρόγραμμα αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, με ένα διπλό στόχο:

· Πρώτος στόχος είναι η επανίδρυση του κράτους: 

Είναι η μετάβαση σε ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων. Κράτος αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Ικανό να παρέχει καλύτερες υπηρεσίες προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Αλλά και πραγματικά αποτελεσματικό στην κοινωνική του αποστολή. Και…

· Δεύτερος στόχος είναι η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. 

Η δυναμική, η βιώσιμη και ισόρροπη ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Η ανάπτυξη που μοιράζει τους καρπούς της σε όλους τους πολίτες.

Η Ελλάδα χτίζει σήμερα ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο…
· φιλικό στην επιχειρηματικότητα, 

· ελκυστικό απέναντι στις ξένες άμεσες επενδύσεις

· προσανατολισμένο στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας, 

· ανοικτό στη δημιουργική συνεργασία κράτους και ιδιωτικού τομέα.

Στόχος μας είναι να αξιοποιήσουμε ολόκληρο το οικονομικό δυναμικό και όλους τους αναπτυξιακούς θύλακες της Χώρας. Κηρύξαμε το 2005 Έτος Ανταγωνιστικότητας και συνεχίζουμε στην ίδια κατεύθυνση τα επόμενα χρόνια. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ποιότητα και την παραγωγικότητα. Δημιουργούμε μια Οικονομία ανταγωνιστική, με εξωστρέφεια και ισχυρή διεθνή παρουσία.

Άμεση προτεραιότητά μας υπήρξε  (και εξακολουθεί να είναι) η διαρκής βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος. 

Για το σκοπό αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα…

1ον 
Μειώνουμε (μέσα στην τριετία) τους φορολογικούς συντελεστές των επιχειρήσεων κατά 10 ποσοστιαίες μονάδες.

2ον 
Εφαρμόζουμε νέο αναπτυξιακό νόμο, που…

· χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παλιών και νέων επιχειρήσεων έως και το 55% της επένδυσης, 

· διευρύνει τις επιλέξιμες δραστηριότητες, 

· δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην έρευνα και την τεχνολογία. 

3ον 
Διαμορφώνουμε νέο πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που παραμερίζει τη γραφειοκρατία του παρελθόντος και μειώνει σημαντικά το χρόνο και το κόστος για την ίδρυσή τους. 

4ον 
Απελευθερώνουμε άμεσα την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και την αγορά του φυσικού αερίου. Δημιουργούνται, έτσι, νέες δυνατότητες για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις, στο χώρο της ενέργειας, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

5ον 
Έχουμε, ήδη, ενεργοποιήσει τις διαδικασίες για την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου. Όπως επίσης και τις διαδικασίες για την κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον Τουρισμό, τη Βιομηχανία, τους Ορεινούς όγκους και τον Παράκτιο Χώρο. Έλληνες και ξένοι επενδυτές θα έχουν σύντομα ένα ξεκάθαρο πλαίσιο για τις χρήσεις γης, ώστε να προχωρούν απρόσκοπτα, χωρίς καθυστερήσεις και χωρίς αβεβαιότητες, στην υλοποίηση των σχεδίων τους.

6ον 
Διαμορφώσαμε νέο διαφανές και αποτελεσματικό πλαίσιο για τις μελέτες και τις αναθέσεις έργων του Δημοσίου. 

7ον 
Προωθούμε ένα ευρύ πρόγραμμα μετοχοποιήσεων, ιδιωτικοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων. Ξεπεράσαμε τους στόχους που είχαμε τάξει για το 2005 και προχωρούμε σε αποκρατικοποίηση του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών, του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και λιμανιών της Χώρας. Προχωρούμε ακόμη σε περαιτέρω αξιοποίηση της συμμετοχής του Δημοσίου στην Εμπορική και την Αγροτική Τράπεζα, για την οποία (μετά το πρόγραμμα της αναδιάρθρωσής της) εκδηλώνεται έντονο ενδιαφέρον μεγάλων θεσμικών επενδυτών.
8ον
Προχωρούμε στη διαμόρφωση ενιαίου και διαφανούς πλαισίου για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. Δίνουμε άμεση προτεραιότητα σε συμπράξεις και συνεργασίες, προκειμένου να αξιοποιηθούν στο μέγιστο βαθμό, τα ολυμπιακά ακίνητα, τα τουριστικά ακίνητα, αλλά και τα ακίνητα των λιμανιών της Χώρας. Ήδη προχωρούν πέντε (5) διεθνείς διαγωνισμοί από την εταιρία Ολυμπιακά Ακίνητα και άλλοι οκτώ (8) από την εταιρία Τουριστικής Ανάπτυξης, για την αξιοποίηση των ακινήτων τους.

9ον
Εφαρμόζουμε (με την ψήφιση νέου νόμου) τολμηρές τομές για να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο στον Τόπο μας. 

10ον 
Ενισχύουμε την ευελιξία στην αγορά εργασίας.
11ον 
Αναμορφώνουμε και βελτιώνουμε τα κίνητρα που αφορούν αλλοδαπές, αλλά και εγχώριες, επιχειρήσεις, που έχουν την έδρα τους στη Χώρα μας και παρέχουν υπηρεσίες εκτός συνόρων.

12ον
Προετοιμάζουμε την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου.

13ον
Προχωρούμε σε τολμηρές μεταρρυθμίσεις με τη στήριξη της κοινωνίας για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ.

14ον
Προετοιμάζουμε σχέδιο Περιφερειακής αναδιάρθρωσης της Χώρας ενόψει και του νέου ΚΠΣ, με τη δημιουργία πέντε Αναπτυξιακών Προγραμματικών Περιφερειών.

15ον
Επενδύουμε στην εκπαίδευση, την έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία. 

Στις σημερινές οικονομίες της γνώσης, η ανταγωνιστικότητα δεν μπορεί να στηρίζεται στα παραδοσιακά  πλεονεκτήματα (όπως το φθηνό εργατικό δυναμικό ή την ύπαρξη πρώτων υλών). Η Νέα Οικονομία απαιτεί αξιοποίηση της νέας γνώσης στην παραγωγή και τη διάθεση καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών, προσαρμοσμένων στις αυξημένες καταναλωτικές ανάγκες και τα σύγχρονα καταναλωτικά προϊόντα. Η πραγματικότητα αυτή επιβεβαιώνεται τόσο  από την ηγετική θέση των ΗΠΑ στο διεθνή ανταγωνισμό, όσο και από την προσπάθεια της Ευρώπης να σχεδιάσει και να εφαρμόσει τη στρατηγική της Λισσαβόνας. 

Σε αυτήν την προσπάθεια η Ελλάδα δεν μένει απαθής. Γνωρίζοντας πολύ καλά τις έως τώρα χαμηλές επιδόσεις της Χώρας μας έχουμε θέσει σαν στόχο την αύξηση των δαπανών για την έρευνα και την εφαρμογή της, κινητοποιώντας τόσο το Δημόσιο, όσο και την ιδιωτική πρωτοβουλία. Παράλληλα, επιδιώξαμε (και επιδιώκουμε) τη συστράτευση Ελλήνων επιστημόνων, που διαπρέπουν στον Κόσμο και έχουμε, ήδη, μαζί μας λαμπρούς επιστήμονες από την εδώ περήφανη και δυναμική Ομογένεια. Προχωρήσαμε, ήδη, στο σχεδιασμό και αρχίσαμε την εφαρμογή μιας σειράς μέτρων και παρεμβάσεων, για να καλύψουμε το χαμένο έδαφος και να βγούμε δυναμικά στη Νέα Εποχή:

· Αυξήσαμε ήδη τη δημόσια δαπάνη για την έρευνα και την καινοτομία και ειδικότερα τα κονδύλια για δράσεις έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομίας του Επιχειρησιακού Προγράμματος για την Ανταγωνιστικότητα.

· Προχωρούμε άμεσα στον εκσυγχρονισμό και την αναδιάρθρωση του θεσμικού πλαισίου για την έρευνα: Ήδη, το νέο Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας, έχει διαμορφώσει πλέγμα συγκεκριμένων προτάσεων οι οποίες υποβάλλονται σε εθνική διαβούλευση. 

· Παράλληλα αναδεικνύουμε και επιβραβεύουμε την αριστεία, σε όλα τα επίπεδα. Ήδη, το περασμένο καλοκαίρι τα δημόσια ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας (που εποπτεύονται από το Υπουργείο Ανάπτυξης) αξιολογήθηκαν με πρότυπη και διαφανή διαδικασία, από ξένους εμπειρογνώμονες σύμφωνα με τα διεθνή κριτήρια.

Οι νέες τεχνολογίες, η έρευνα και η τεχνολογία κατέχουν ξεχωριστή θέση στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης της Χώρας μας, που πρόκειται να συγχρηματοδοτηθεί από τα διαρθρωτικά κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εθνικούς πόρους. Σημειώνω ότι, στην ίδια κατεύθυνση, σημαντική συμβολή ασκεί και η συμμετοχή μας σε διεθνή Προγράμματα και Οργανισμούς. 

Αναφέρω ενδεικτικά…

· το 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

· τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος, στον οποίο πρόσφατα γίναμε πλήρες μέλος, αλλά και 

· την έντονη δραστηριότητα που έχουμε αναπτύξει στο Βαλκανικό χώρο και στην περιοχή της Μαύρης Θάλασσας, όπου η παρουσία της Ελλάδας σε πολλές πρωτοβουλίες στον τομέα της έρευνας είναι ηγετική. Ξέρουμε βέβαια, ότι παρόλα τα σημαντικά βήματα που γίνονται, ο δρόμος που έχουμε να διανύσουμε είναι μακρύς. Σε αυτόν το δρόμο, είμαστε βέβαιοι ότι η ελληνική κοινότητα των ΗΠΑ θα εξακολουθήσει να είναι αρωγός.Όλοι μαζί μπορούμε καλύτερα.

Ιδιαίτερης σημασίας για την ανάπτυξη, την ενίσχυση της ειρήνης και της σταθερότητας, την πρόοδο για ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή είναι τα μεγάλα διεθνή ενεργειακά έργα που ήδη προωθούνται (και μάλιστα με γρήγορους ρυθμούς):

· Το πρώτο από αυτά είναι ο Ελληνο-Τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου εγκαινιάστηκε στις αρχές Ιουλίου, από τον Έλληνα Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον Τούρκο ομόλογό του Ταγίπ Ερντογάν. 

· Το δεύτερο είναι ο Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου, ο οποίος (στην ουσία) αποτελεί επέκταση του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού και θα μεταφέρει το αέριο από την Ελλάδα στην Ιταλία και από εκεί στην καρδιά της Ευρώπης. Το έργο αυτό στηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως άμεσης προτεραιότητας και υποστηρίζεται, τόσο από την κυβέρνησή μας, όσο και από την κυβέρνηση της Ιταλίας, με την οποία υπογράψαμε (τον περασμένο Ιούνιο), σχετικό Πρωτόκολλο.  

· Το τρίτο σημαντικό ενεργειακό έργο είναι ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης.  Για την υποστήριξη της κατασκευής του έργου (το οποίο θα αποτελέσει συμπληρωματική οδό για τη μεταφορά των πετρελαίων της Μαύρης Θάλασσας στις αγορές της Δυτικής Ευρώπης και των ΗΠΑ), υπογράφηκε πολιτική συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας.
· Τέταρτον (εξαιρετικά σημαντικό για όλους) είναι το γεγονός ότι υπογράφεται, στη Χώρα μας, μέσα στον Οκτώβριο, η Ιδρυτική Συνθήκη για την Ενεργειακή Κοινότητα Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης, στην οποία συμμετέχουν 14 χώρες της ευρύτερης περιοχής. Η Ελλάδα γίνεται διεθνής ενεργειακός κόμβος.

· Αναβαθμίζεται έτσι, ακόμη περισσότερο, ο γεωπολιτικός ρόλος της. 

· Δημιουργούνται πρόσθετα κίνητρα για νέες επενδύσεις.   

· Ενισχύονται, ακόμη περισσότερο, τα θεμέλια της ειρήνης και της σταθερότητας, σ΄ ολόκληρη  την περιοχή μας.

Δημιουργούμε, με σταθερά και αποφασιστικά βήματα…

· τις κατάλληλες συνθήκες, 

· το απαραίτητο θεσμικό πλαίσιο, 

· τις υποδομές που απαιτεί η Νέα Εποχή για να γίνει η Χώρας μαςκέντρο εξάπλωσης της επιχειρηματικής δραστηριότητας στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή. 

Καλύπτουμε, με γρήγορους ρυθμούς, χρόνιες αδυναμίες, διαρθρωτικά προβλήματα και παραλείψεις του χτες. Ενθαρρύνουμε και στηρίζουμε την υγιή επιχειρηματικότητα. Δημιουργούμε όλες τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. Εφαρμόζουμε πολιτικές που αξιοποιούν, στο μέγιστο βαθμό, τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρας μας…

· τη γεωπολιτική θέση της,

· τη συμμετοχή της σε όλους τους μεγάλους (οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς) διεθνείς οργανισμούς,

· το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό,

· το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο της,

· τις καλές σχέσεις με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής και της Μεσογείου 

· τη συμπληρωματικότητα της ελληνικής οικονομίας (ως οικονομίας υπηρεσιών) με τις αναπτυσσόμενες βιομηχανικά οικονομίες της Κεντρικής και της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης.

Η Ελλάδα, λόγω της γεωπολιτικής θέσης της, είναι σήμερα, για τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, της Ασίας και της Βόρειας Αφρικής, η πύλη εισόδου προς την Ευρώπη. Είναι, ταυτόχρονα, ο χώρος στον οποίο μεγάλες επιχειρήσεις της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής μπορούν να εγκαταστήσουν την έδρα των στρατηγείων και των ερευνητικών τους κέντρων, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές της Ανατολικής  Ευρώπης, των Βαλκανικών χωρών, του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, της Μέσης Ανατολής. Η σύγχρονη Ελλάδα μπορεί να λειτουργεί ως διαμεσολαβητής στην ανάπτυξη του ξένου επιχειρηματικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος στην ευρύτερη περιοχή. Είναι, ήδη, ένας από τους μεγαλύτερους επενδυτές στις περισσότερες χώρες των Βαλκανίων. Οι ελληνικές επενδύσεις στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή μας υπερβαίνουν τα 8 δις ευρώ. Περισσότερες από 3.500 ελληνικές επιχειρήσεις και 700 καταστήματα ελληνικών τραπεζών δραστηριοποιούνται στις Βαλκανικές χώρες. Το ελληνικό επενδεδυμένο κεφάλαιο καταλαμβάνει την πρώτη θέση στην Π.Γ.Δ.Μ., την Αλβανία και τη Σερβία-Μαυροβούνιο. Καταλαμβάνει τη δεύτερη θέση στη Βουλγαρία και την τρίτη στη Ρουμανία. Την ίδια στιγμή, η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει σε όλους τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας, και υψηλής προστιθέμενης αξίας, σε τομείς όπως: 

· η αξιοποίηση των Ολυμπιακών υποδομών,

· οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

· οι ενεργειακές υποδομές,

· το εμπόριο,

· οι μεταφορές,

· οι Επικοινωνίες και η Πληροφορική,

· η Ναυτιλία, 

· η τουριστική βιομηχανία, 

Η Ελλάδα αναδεικνύεται σε παγκόσμια τουριστική δύναμη, ποιότητας και κύρους. Όπως δικαιούται από την Ιστορία, τον Πολιτισμό, τις σύγχρονες υποδομές και το φιλόξενο χαρακτήρα των ανθρώπων της.

Η γειτονιά της Πατρίδας μας αλλάζει. Η ευρύτερη περιοχή αλλάζει. Εδραιώνεται η ειρήνη και η Δημοκρατία στα κράτη των Βαλκανίων. Ενισχύεται διαρκώς η σταθερότητα και δημιουργούνται νέες αναπτυξιακές προοπτικές. Η αγοραστική δύναμη των κατοίκων σε πολλές από τις χώρες της ευρύτερης περιοχής μας αυξάνεται. Η Μεσογειακή Πολιτική της Ε.Ε.  διαμορφώνει νέες προοπτικές για τις χώρες της Μεσογείου. Με τη δημιουργία της Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου, ανοίγουν (μέχρι το 2010), νέες αγορές 300 εκατ. κατοίκων και οικοδομούνται γέφυρες πρόσβασης σε ακόμη περισσότερες. Δημιουργούνται νέες ευκαιρίες για επενδύσεις και συνεργασίες. Η οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική που εφαρμόζουμε δίνει τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που ήταν ζητούμενο για χρόνια στη Χώρα μας. Η Ελλάδα έχει αλλάξει ταχύτητα. Η Ελλάδα αλλάζει. Τολμούμε τις μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η Νέα Εποχή της Παγκοσμιότητας, της ταχύτητας των εξελίξεων, της επανάστασης στη Γνώση και την Τεχνολογία. Η Ελλάδα χτίζει σήμερα τις υποδομές που απαιτούνται για να καταστεί κόμβος ανάπτυξης στο σταυροδρόμι της Ανατολής με τη Δύση και του Βορρά με το Νότο. Χτίζει ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο εξωστρεφές και φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Η Ελλάδα προχωρά με αποφασιστικότητα και συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας. Η μετα-ολυμπιακή Ελλάδα είναι μία χώρα προοπτικών και μεγάλων ευκαιριών. Μία χώρα που αντιμετωπίζει το μέλλον με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. Μία χώρα, με τόλμη και διορατικότητα, που προετοιμάζεται για τις προκλήσεις που είναι μπροστά της. Η Ελλάδα εργάζεται με σύνεση και αυτοπεποίθηση για την ειρήνη, τη σταθερότητα, την ανάπτυξη ολόκληρης της ευρύτερης περιοχής. Η Ελλάδα είναι η Χώρα της ασφάλειας και της φιλοξενίας, του Πολιτισμού και της Ιστορίας. Είναι ανοιχτή σε  όλους. Είναι μια σύγχρονη Χώρα, με νέα δυναμική ανάπτυξης και προόδου».

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στην έναρξη του Συμποσίου 

«Τεχνολογία και Ανάπτυξη στην Ελλάδα»

Σικάγο, 29 Σεπτεμβρίου 2005

«Βρισκόμενος τη στιγμή αυτή ανάμεσά σας αισθάνομαι την ανάγκη, ως μέλος της ελληνικής κυβέρνησης, ως πολιτικός, αλλά και ως Έλληνας πολίτης να σας πω, από τα βάθη της καρδιάς μου, ένα μεγάλο «ευχαριστώ» για όλα όσα προσφέρετε στην Πατρίδα μας. Σας ευχαριστούμε γιατί, με την αξιοσύνη σας, με τις διακρίσεις σας, με τα επιτεύγματά σας μάς κάνετε περήφανους. Σας ευχαριστούμε όλες και όλους (Αμερικανούς και Έλληνες) για τη συμβολή σας στη μεγάλη εθνική επιτυχία των Ολυμπιακών και των Παραολυμπιακών Αγώνων. Όλοι μαζί καταφέραμε ένα συλλογικό επίτευγμα που εξέπληξε την παγκόσμια Κοινότητα.

Θέλω ακόμη να σας ευχαριστήσω και να σας συγχαρώ για την πρωτοβουλία να οργανώσετε το συμπόσιο αυτό. Είναι μια μεγάλη συμβολή στην προσπάθεια που αναπτύσσουμε στην Πατρίδα για μια νέα αναπτυξιακή δυναμική, στη Νέα Εποχή της Γνώσης και της Τεχνολογίας.

Η Ελλάδα και οι Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής συνδέονται με ισχυρούς δεσμούς φιλίας και συνεργασίας. Δεσμούς που αποκτούν ένα βαθύτερο περιεχόμενο εξαιτίας της Ομογένειας. Εξαιτίας της δικής σας παρουσίας στη μεγάλη και φίλη Χώρα. Δεσμούς που μπορεί να γίνονται διαρκώς πιο ισχυροί. Και αυτός είναι ο δικός μας στόχος. Στόχος που γίνεται πραγματικότητα με τη δική σας συμβολή.

Στις 7 Μαρτίου του 2004, οι Έλληνες εμπιστεύτηκαν τη διακυβέρνηση του Τόπου σε μία νέα κυβέρνηση με Πρωθυπουργό τον Κώστα Καραμανλή. Η εντολή που πήραμε και ακολουθούμε ήταν ξεκάθαρη. Και την εντολή αυτή είμαστε αποφασισμένοι να την εκπληρώσουμε στο ακέραιο. Με συνέπεια, τόλμη, αποφασιστικότητα, αλλά και κοινωνική ευθύνη. Με τη σκέψη στον άνθρωπο γύρω μας. Με το βλέμμα στο διεθνές περιβάλλον και στις προκλήσεις του αύριο.

Η Ελλάδα επιταχύνει σήμερα το βηματισμό της. Προωθεί σημαντικές διαρθρωτικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Αναβαθμίζει τις δομές πάνω στις οποίες στηρίχθηκε, έως τώρα, η Οικονομία, η δημόσια διοίκηση, το εκπαιδευτικό σύστημα και το σύστημα Υγείας. Επενδύει στη νέα οικονομία. Στο ανθρώπινο κεφάλαιο. Στις νέες τεχνολογίες και την καινοτομία. Δημιουργούμε ένα νέο περιβάλλον για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας που βασίζεται και προωθεί τις νέες τεχνολογίες και τα προϊόντα υπεραξίας. Προωθούμε σημαντικές παρεμβάσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας και χτίζουμε με αποφασιστικά βήματα τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να γίνουν νέες επενδύσεις. 

Σήμερα είμαστε εδώ για να αναλύσουμε το στρατηγικό σχέδιό μας, για την Ελλάδα του 2010 και τα επόμενα χρόνια. Είμαστε εδώ γιατί θέλουμε και τη δική σας αρωγή στο δρόμο για το νέο ελληνικό όραμα. Η Ελλάδα έχει ήδη αλλάξει ρυθμούς. Έχει αλλάξει ταχύτητα. Προχωρούμε μπροστά με σιγουριά και αυτοπεποίθηση. Με πίστη στις δυνατότητές μας. Με όραμα για τον Οικουμενικό Ελληνισμό. Είμαι βέβαιος ότι θα έχουμε ένα πραγματικά πολύ ενδιαφέρον συμπόσιο».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 
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