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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  6 Οκτωβρίου 2006


Με την Επίτροπο κυρία Neelie Kroes, αρμόδια για θέματα Ανταγωνισμού στην Ευρωπαϊκή Ένωση, συναντήθηκε σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και Τάσσος Νεράντζης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Ιωάννης Μπενόπουλος, ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Θανάσης Σκορδάς και ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος. Η Επίτροπος, κυρία Neelie Kroes, συνοδευόταν από την κυρία Lorena Boix Alonso, μέλος του γραφείου της Επιτρόπου.

Μετά το τέλος της συνάντησης ο υπουργός Ανάπτυξης έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις:

«Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης είχε τη μεγάλη χαρά και τιμή να συναντηθεί σήμερα με την Επίτροπο αρμόδια για θέματα Ανταγωνισμού την κυρία Neelie Kroes. Αναλύσαμε τις ευθύνες και την αποστολή του υπουργείου Ανάπτυξης σε όλους τους τομείς και θέσαμε μια σειρά από ζητήματα για τον τρόπο με τον οποίο η συνεργασία μας με την Επιτροπή Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα γίνει ακόμη πιο δημιουργική και συστηματική, με σκοπό να λειτουργούν οι αγορές με περισσότερο υγιή ανταγωνισμό, πιο αποτελεσματικά και για το συμφέρον του καταναλωτή. 
Αναλύσαμε στην κ. Kroes  την απελευθέρωση των αγορών που έχουν γίνει με τη Νέα Διακυβέρνηση, και αναφέρομαι στις αγορές ηλεκτρισμού, φυσικού αερίου, την ενσωμάτωση των οδηγιών για την παραγωγή βιοκαυσίμων και, βεβαίως, τη νέα νομοθεσία για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 

Σταθήκαμε ιδιαίτερα στη νέα νομοθεσία για τον ανταγωνισμό που ενσωμάτωσε τις κοινοτικές οδηγίες και ισχύει από τον Αύγουστο του 2005, το Νόμο για το Εμπόριο και γενικότερα τον τρόπο με τον οποίο προσπαθούμε να λειτουργούν με κανόνες οι αγορές. Γιατί ελεύθερη αγορά δε σημαίνει και ασύδοτη αγορά. Για την εφαρμογή αυτών των κανόνων, τους ελέγχους τους οποίους κάνουμε για να προστατεύουμε τον πολίτη – καταναλωτή. 

Θέλω να σταθώ σε τρία σημεία. Πρώτον, όταν η αγορά λειτουργεί με κανόνες υγιούς ανταγωνισμού, ο μεγάλος κερδισμένος είναι ο πολίτης-καταναλωτής. Και αυτή είναι η πυξίδα της πολιτικής μας. Το συμφέρον των πολιτών-καταναλωτών. Ενισχύοντας τον ελεύθερο και υγιή ανταγωνισμό προστατεύουμε τους καταναλωτές. Όταν ο ανταγωνισμός είναι υγιής, όταν ο ανταγωνισμός λειτουργεί με βάση κανόνες και αρχές, η τήρηση των οποίων παρακολουθείται και ελέγχεται αυστηρά, τότε είναι όφελος για όλους. Και το όφελος είναι χαμηλότερες τιμές και καλύτερη ποιότητα προϊόντων, θετικό επιχειρηματικό κλίμα και γόνιμο έδαφος για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, προώθηση των παραγωγικών επενδύσεων, ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και, συνεπώς, οικονομική ανάπτυξη. Και, τέλος, ευημερία και καλύτερη ζωή για τους πολίτες. 

Ευχαριστήσαμε την κ. Kroes  για την απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την υπογραφή των Περιφερειακών Ενισχύσεων που αφορούν τη Δ’ Προγραμματική Περίοδο 2007 – 2013. Επίσης, την ενημερώσαμε για όλες τις προσπάθειες τις οποίες κάνουμε για να στηρίξουμε το έργο της Επιτροπής Ανταγωνισμού, μετά τη δοκιμασία την οποία υπέστη ο θεσμός, και όλα τα μέτρα τα οποία παίρνουμε ώστε να επιτελέσει απρόσκοπτα τη σημαντική αποστολή την οποία έχει. Την κατοχύρωση του υγιούς ανταγωνισμού. Και, βεβαίως, η επιδίωξή μας, και πριν αλλά και τώρα, ήταν και είναι η συνεχής αναβάθμιση και κατοχύρωση της ανεξαρτησίας της Επιτροπής Ανταγωνισμού. 

Σας θυμίζω, και ενημέρωσα σχετικά την κ. Kroes, τη θέση την οποία καταθέσαμε στη Βουλή με τον κ. Παπαθανασίου και τον κ. Νεράντζη, ότι πρότασή μας είναι και η Επιτροπή Ανταγωνισμού και η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, ύστερα από τη συνεννόηση με τον πρωθυπουργό και το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας, να περιληφθούν στις συνταγματικά κατοχυρωμένες Ανεξάρτητες Αρχές κατά την προσεχή αναθεώρηση του Συντάγματος. 

Θέλω, όμως, να σημειώσω ότι η επιλογή του προέδρου της Επιτροπής Ανταγωνισμού με βάση το νέο νόμο γίνεται από το Υπουργικό Συμβούλιο, το κορυφαίο όργανο της εκτελεστικής εξουσίας, το όργανο το οποίο επιλέγει τις διοικήσεις της Δικαιοσύνης και των Ενόπλων Δυνάμεων, και σήμερα η επιλογή από το Υπουργικό Συμβούλιο και από την Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής κατοχυρώνει την ανεξαρτησία της. Άλλωστε γνωρίζετε ότι η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης στο προσχέδιο νόμου που είχε καταθέσει για τον Ανταγωνισμό στη Βουλή, είχε προτείνει και η Επιτροπή και τα μέλη της να επιλέγονται από τη Διάσκεψη των Προέδρων, όπως γίνεται με τις υπόλοιπες Ανεξάρτητες Αρχές, πράγμα το οποίο δεν έγινε δεκτό ύστερα από παρέμβαση του Συνηγόρου του Πολίτη και στη συνέχεια από το Επιστημονικό Συμβούλιο της Βουλής, με γνωμοδοτήσεις τις οποίες έδωσαν, ότι με αυτή τη διαδικασία των 4/5 τις Διάσκεψης των Προέδρων της Βουλής μπορούν να επιλέγονται μόνο οι εις το Σύνταγμα αναφερόμενες Ανεξάρτητες Αρχές και όχι εκείνες οι οποίες δεν είναι συνταγματικά κατοχυρωμένες. 

Και πάλι καλωσορίζω στην Ελλάδα και στο υπουργείο Ανάπτυξης την κ. Kroes, της εύχομαι καλή επιτυχία στο έργο της και ότι θα συνεχίσουμε τη συνεργασία και τη στήριξη των προσπαθειών που κάνει για ακόμη μεγαλύτερες θεσμικές παρεμβάσεις και σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και σε επίπεδο εθνικών Ανεξάρτητων Αρχών των Επιτροπών Ανταγωνισμού, ώστε ο υγιής ανταγωνισμός να λειτουργεί αποτελεσματικά και προς κάθε κατεύθυνση».

Η Επίτροπος κυρία Neelie Kroes, αρμόδια για θέματα Ανταγωνισμού στην Ευρωπαϊκή Ένωση δήλωσε τα εξής:

«Θα πρέπει να σας πω ότι με ενδιαφέρει τα μέγιστα το τι γίνεται στη χώρα σας αναφορικά με τον ανταγωνισμό, γιατί πιστεύω πραγματικά ότι πρέπει να έχουμε θεμιτό και δίκαιο ανταγωνισμό, ώστε να έχουμε οικονομική ανάπτυξη,  περισσότερες θέσεις απασχόλησης, κοινωνική πρόνοια και προστασία του περιβάλλοντος. Ο ανταγωνισμός είναι το εργαλείο για να επιτευχθεί ο σκοπός της ατζέντας της Λισσαβόνας. 

Θα προχωρήσω σε μια άλλη σημαντική παρατήρηση. Δεν έχω απολύτως καμία πρόθεση να παρεμβαίνω στις εθνικές σας πολιτικές, απλώς αυτό που με ενδιαφέρει είναι η τήρηση των κανόνων και των κανονισμών που αφορούν τον ανταγωνισμό. Και αυτό ακριβώς το θέμα συζητήσαμε με τον υπουργό Ανάπτυξης, ο οποίος μου εξήγησε τι κάνει η ελληνική κυβέρνηση αναφορικά με την οικονομία της χώρας και, βέβαια, τι γίνεται και στο επίπεδο της πολιτικής του ανταγωνισμού, σχετικά με το πολύ σημαντικό θέμα της ανεξαρτησίας της Επιτροπής Ανταγωνισμού. 

Επίσης, ο υπουργός μου εξήγησε ακριβώς ποιες είναι οι διαδικασίες που ακολουθούνται στην Ελλάδα σχετικά με το διορισμό του διοικητικού συμβουλίου της Επιτροπής Ανταγωνισμού, μου εξήγησε τι ακριβώς έχει στο μυαλό του και τι θα γίνει ώστε να έχει μεγαλύτερη ανεξαρτησία η Αρχή, και βέβαια έγιναν και κάποιες συγκρίσεις με άλλες Ανεξάρτητες Αρχές και για το τι προτίθεται να κάνει ο υπουργός μέχρι το τέλος της θητείας της παρούσας κυβέρνησης. Το θέμα του διορισμού του διοικητικού συμβουλίου της Επιτροπής Ανταγωνισμού είναι ένα θέμα. Όμως ακόμα πιο σημαντικό είναι να υπάρχει ανεξαρτησία αναφορικά με τις σχέσεις που θα έχει αυτό το διοικητικό συμβούλιο με την κυβέρνηση. Και ο υπουργός Ανάπτυξης μου εξήγησε με πάσα ειλικρίνεια και 100% ότι δεν υπάρχει καμία σχέση ανάμεσα στον υπουργό και στο επιτελείο του και στο διοικητικό συμβούλιο της Επιτροπής Ανταγωνισμού. 

Αν τα πράγματα είναι έτσι, και πιστεύω απόλυτα τον υπουργό και δεδομένου ότι υπάρχουν κάποιες φήμες σχετικά με τη μη ανεξαρτησία της Επιτροπής, σε αυτή την περίπτωση χρειαζόμαστε συγκεκριμένα στοιχεία, αλλιώς δε μπορούμε να συνεχίσουμε όλη αυτή τη φιλολογία. Εγώ δε μπορώ να οικοδομήσω την πολιτική μου πάνω σε φήμες, χρειάζομαι συγκεκριμένα στοιχεία. Υπάρχουν σε όλα τα κράτη-μέλη, όπως ξέρετε, Ανεξάρτητες Αρχές Ανταγωνισμού. Τις χρειαζόμαστε πάρα πολύ. Υπάρχουν 25, σύντομα θα είναι 27 και δε μπορούμε να κάνουμε όλη αυτή τη δουλειά μόνοι μας. Υπάρχει πάρα πολύ δουλειά που πρέπει να γίνει και χρειαζόμαστε συναδέλφους που θα εργάζονται στην ίδια γραμμή με εμάς τηρώντας τους ίδιους κανόνες. 

Επίσης μιλήσαμε και για ενεργειακά θέματα, για τις ενεργειακές αρμοδιότητες, για την κατάσταση που επικρατεί στην Ελλάδα. Ξέρετε ότι έχει εκπονηθεί μια έρευνα σε όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της οποίας τα αποτελέσματα θα δημοσιευθούν στις αρχές του έτους. Είχαμε κάποια προκαταρκτικά αποτελέσματα λίγο ανησυχητικά, τα οποία συζητήσαμε. 

Επίσης ένα άλλο θέμα που συζητήσαμε είναι η θέση της Ελλάδας στην ευρύτερη περιοχή και, βέβαια, δεδομένου ότι θα έχουμε νέα κράτη-μέλη οι σχέσεις της Ελλάδας με τα κράτη-μέλη και η ενεργειακή διασύνδεση της Ελλάδας με την Τουρκία και τη Ρωσία. Αυτές οι συζητήσεις πρέπει να συνεχιστούν. Χάρηκα πάρα πολύ που με ενημέρωσε ο υπουργός ότι προβαίνετε στον λογιστικό διαχωρισμό των ενεργειακών θεμάτων. Επίσης συζητήσαμε για τις ενεργειακές αγορές, γιατί χρειαζόμαστε έναν θεμιτό και δίκαιο ανταγωνισμό, διαφάνεια και ανοιχτές αγορές ώστε να μπορούμε να έρχονται και νέοι παίκτες και βέβαια συμφωνώ απόλυτα με τον υπουργό ότι τελικά η ευθύνη μας είναι να έχουμε μια πολιτική που θα προστατεύει τον καταναλωτή.» 
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