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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 2006

Ο υπουργός Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Προκόπης Παυλόπουλος, ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργος Αλογοσκούφης και ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας υπέγραψαν Κοινή Υπουργική Απόφαση που αφορά την εξοικονόμηση ενέργειας στο Δημόσιο τομέα. 
Με την ευκαιρία αυτή ο κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η εξοικονόμηση ενέργειας αποτελεί μία από τις σημαντικότερες παραμέτρους της ενεργειακής πολιτικής που εφαρμόζουμε τους τελευταίους 30 μήνες. Τα Υπουργεία Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Οικονομίας και Οικονομικών μαζί με το Υπουργείο Ανάπτυξης κάνουν μία ακόμη παρέμβαση για την εξοικονόμηση ενέργειας που αποτελεί άλλωστε και κυρίαρχο ενεργειακό στόχο και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
Υπενθυμίζω: 

· Το μεγάλο πρόγραμμα αντιστάθμισης της αέργου ισχύος με εγκατάσταση πυκνωτών στα κτίρια του δημόσιου τομέα που ξεκίνησε τον Μάιο του 2005 και επεκτάθηκε σε όλη την επικράτεια τον Σεπτέμβριο του ιδίου έτους απέδωσε σημαντικά οφέλη τόσο μείωσης των απωλειών αλλά και ισχυροποίησης του συστήματος μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας. 
· Την πρωτοβουλία για τη σύνδεση των κτιρίων του δημοσίου με φυσικό αέριο, στις περιπτώσεις που υπάρχει δίκτυο φυσικού αερίου.

· Τις αποφάσεις παροχής οικονομικών κινήτρων σε μεγάλους βιομηχανικούς πελάτες για τον περιορισμό της ζήτησης ισχύος το θέρος του 2005 και του 2006.

· Την εφαρμογή του μέτρου του περιορισμού της λειτουργίας των αρδευτικών συστημάτων κατά τις ώρες της θερινής αιχμής με στόχο όχι μόνο την διασφάλιση της ευστάθειας του συστήματος και την επάρκεια του ενεργειακού εφοδιασμού αλλά και την αναστροφή της υποβάθμισης του υδροφόρου ορίζοντα των γεωργικών περιοχών, συμβάλλοντας έτσι στην εξοικονόμηση ενέργειας.
· Την κοινή εγκύκλιος με τον υπουργό Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Προκόπη Παυλόπουλο που αφορούσε την εξοικονόμηση ενέργειας στο Δημόσιο τομέα κατά το διάστημα από 3 Ιουλίου 2006 έως το τέλος Αυγούστου 2006 (περίοδος αιχμής φορτίου). 
· Την εκστρατεία ενημέρωσης των καταναλωτών για τους τρόπους εξοικονόμησης ενέργειας στην οικία, στο γραφείο και στη χρήση του αυτοκινήτου.

  
Στόχος της κυβερνητικής πολιτικής είναι η εξοικονόμηση ενέργειας να αποτελέσει βασικό στοιχείο της καθημερινότητας του Έλληνα πολίτη καταναλωτή. Ένα νέο εθνικό στόχο με οικονομικές και περιβαλλοντικές προεκτάσεις. 

Είμαστε σταθερά προσανατολισμένοι στη μείωση της υπερκατανάλωσης ενέργειας στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. Οφείλει το δημόσιο να δίνει το καλό παράδειγμα και ελπίζουμε ότι θα αποτελέσει ένα βήμα που θα ενθαρρύνει τους πολίτες, τα νοικοκυριά αλλά και τον ιδιωτικό τομέα να υιοθετήσουν την εξοικονόμηση στην καθημερινή διαχείριση ενέργειας.

Άλλωστε πέραν του σημαντικού οικονομικού οφέλους η μείωση της κατανάλωσης των ενεργειακών μας πόρων αποτελεί και παρακαταθήκη στις επόμενες γενιές».


Τα μέτρα εξοικονόμησης αφορούν τα κτίρια του Δημόσιου τομέα (ιδιόκτητα ή μισθωμένα), της Αυτοδιοίκησης και των Εποπτευόμενων Φορέων.  

Προβλέπουν την μέχρι τις 30 Μαρτίου 2007 αντικατάσταση όλων των φωτιστικών σωμάτων που αποτε​λούνται από λαμπτήρες πυρακτώσεως ή φθορισμού κλάσης ενεργειακής απόδοσης κατώτερης της Β, με λαμπτήρες φθορισμού κλάσης ενερ​γειακής απόδοσης Α ή Β, εφοδιασμένους με ενσωματωμένο ή εξωτερικό στραγγαλιστικό πηνίο, τύπου ηλεκτρονικού ή ηλεκτρονικού με ρύθμιση και εναλλακτικά μαγνητικού τύπου υψηλής απόδοσης, αποκλειόμενης της χρήσης μαγνητικών πηνίων υψηλών απωλειών και τύπου standard, με εφαρμογή, κατά τα λοιπά, της κοινής υπουργικής απόφασης Δ6/Β/17682/16-10-2001.

Επίσης προβλέπεται η προκύπτουσα φωτεινότητα σε lux μετά την αντικατάσταση των λαμπτήρων να μην υπερβαίνει την υφιστάμενη πριν την παρέμβαση καθώς και η εγκατάσταση καταλλήλων διατάξεων αυτοματισμού, κατά περίπτωση εφαρμογής (π.χ. διάδρομοι ορόφων, κοινόχρηστοι χώροι, κλπ) για τον έλεγχο της σβέσης ή/και τη μείωση της φωτεινότητας των συστημάτων αυτών ώστε να επιτυγχάνεται περαιτέρω εξοικονόμηση ενέργειας.

 Η περίπτωση τυχόν μείωσης του συντελεστού ισχύος (συνφ) της συνολικής ηλεκτρο​λο​γικής εγκατάστασης του κτηρίου μετά την παρέμβαση, πρέπει να αντι​μετωπίζεται σε κεντρικό επίπεδο ανά κτήριο με προσθήκη κατάλληλου εξοπλισμού αντιστάθμισης ώστε ο  συντελεστής ισχύος να τη​ρεί​ται πάντοτε πά​νω από το όριο του 0,95.


Ο κεντρικός συντονισμός των παρεμβάσεων θα ασκείται από τον γενικό γραμματέα του Υπουργείου Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Αθανάσιο Βεζυργιάννη και τον γενικό γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου.     













Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


