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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 10 Οκτωβρίου 2006

Σε απάντηση ερώτησης δημοσιογράφων, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η οριστικοποίηση της επίσκεψης του Εκτελεστικού Διευθυντή του ΔΟΕ κ. Claude Mandil στη Αθήνα, για τις 29 Νοεμβρίου 2006, αποτελεί ένα σημαντικό γεγονός για τη χώρα και το υπουργείο Ανάπτυξης, καθώς συμπίπτει με την έκδοση του βιβλίου του ΔΟΕ με τίτλο «Οι Ενεργειακές Πολιτικές των χωρών του ΔΟΕ: Ελλάδα 2006». 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής του στη χώρα μας κ. Mandil, η πολιτική και υπηρεσιακή ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης θα τιμήσει σε ειδική εκδήλωση τον κ. Mandil, για τη σημαντική συνεισφορά του κατά τη διάρκεια της θητείας του, στον Οργανισμό, η οποία ολοκληρώνεται τις επόμενες εβδομάδες.

Επιπλέον, η άφιξη του κ. Mandil συμπίπτει με την ολοκλήρωση μιας σειράς παρεμβάσεων-σταθμών στα ενεργειακά ζητήματα της χώρας που έγιναν στους τελευταίους 30 μήνες. 

Όλοι οι διεθνείς οργανισμοί έχουν καταγράψει το σημαντικό έργο που έχει γίνει στον τομέα της ενέργειας, τόσο στο επίπεδο της λειτουργίας των αγορών, όσο και στην προώθηση των μεγάλων διασυνδέσεων στους τομείς του φυσικού αερίου, του πετρελαίου και του ηλεκτρισμού. 
Παράλληλα, στο διάστημα αυτό αποκαταστήθηκε το κύρος της χώρας, το οποίο είχε τρωθεί από λάθη, καθυστερήσεις, παραλείψεις ή και μεθοδεύσεις, στον τομέα της ενέργειας, που είχαν γίνει στα προηγούμενα χρόνια».
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