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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 2006 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
 ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Μαζί με τον συνάδελφό μου κ. Τάσο Νεράντζη και το Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου κ. Νίκο Στεφάνου συναντηθήκαμε με τον Πρωθυπουργό και συζητήσαμε εκτενώς το θέμα της κατανομής των πόρων του Δ’ ΚΠΣ, ύψους 3,2 δισ. ευρώ που αφορούν το Υπουργείο Ανάπτυξης. 

Τα ειδικότερα θέματα τα οποία συζητήσαμε σήμερα ήταν οι κατανομές των κονδυλίων που αφορούν την ενέργεια και τη βιομηχανία. Στην κατεύθυνση αυτή, οι δράσεις που θα αναπτυχθούν στα πλαίσια του Δ’ ΚΠΣ είναι η στήριξη των ενεργειακών υποδομών και των ενεργειακών δικτύων της χώρας και εδώ και προς την Ιταλία, αλλά και στο πλαίσιο των δυτικοευρωπαϊκών δικτύων προς τη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

Δεύτερον, τα ζητήματα τα οποία αναφέρονται στις ιδιωτικές επενδύσεις στον τομέα του Ηλεκτρισμού, του φυσικού αερίου και ιδιαίτερα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, όπου το ενδιαφέρον του Πρωθυπουργού είναι ιδιαίτερο για την ταχύτερη ένταξή τους στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας, δηλαδή παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές. 

Θα δοθεί επίσης ιδιαίτερη μέριμνα και στο Δ’  ΚΠΣ σε δημοφιλή προγράμματα του Υπουργείου, όπως είναι της γυναικείας και της νεανικής επιχειρηματικότητας. Τα προγράμματα που αφορούν το εμπόριο, τα επαγγέλματα και τις υπηρεσίες, επίσης έχουμε οδηγία να στηριχθούν ακόμα πιο πολύ στο Δ’ ΚΠΣ. Έγνοια μας είναι η νέα αναπτυξιακή διαδικασία που έχει θεμελιωθεί, να διευρυνθεί ακόμα περισσότερο με τους πόρους του Δ΄ ΚΠΣ ώστε να έχουμε αυτό το οποίο είναι κεντρικό ζητούμενο από την Κυβέρνηση και σήμερα, αλλά και για τα επόμενα χρόνια: Να υπάρξει ανάπτυξη παντού και ανάπτυξη για όλους. 

Αυτές είναι οι δράσεις και θέλω να αναφερθώ και στην τελευταία, για την οποία υπάρχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον από το Υπουργείο Ανάπτυξης. Είναι η στήριξη των βιομηχανικών υποδομών της χώρας με την ανασυγκρότηση των βιομηχανικών περιοχών και τη δημιουργία των νέων βιοτεχνικών πάρκων. Αυτό θα έχει τη μεγαλύτερη δυνατή στήριξη και στα πλαίσια του Δ’ ΚΠΣ. Άλλωστε, εν αναμονή των πέντε ειδικών χωροταξικών σχεδίων που αναφέρονται στον τουρισμού, τη μεταποίηση, στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον ορεινό όγκο και τον παράκτιο χώρο, οι δυνατότητες αξιοποίησης των κοινοτικών κονδυλίων θα είναι ακόμα πιο γρήγορες και στο πλαίσιο του Δ΄ ΚΠΣ. 

Και βεβαίως συζητήσαμε και τα ζητήματα τα οποία αναφέρονται στους αγωγούς του φυσικού αερίου και του πετρελαίου και ιδιαίτερα για τον αγωγό Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σας ανησυχεί κ. Υπουργέ η πόλωση στο κλίμα των τελευταίων ημερών και οι κόντρες των Υπουργών; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Γνωρίζετε ότι η πόλωση δεν βοηθάει ποτέ εκείνον που την επιδιώκει. Και εκείνος που την επιδιώκει ξέρετε ότι είναι το κόμμα της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Ζημιώνεται όμως ο Τόπος. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχουν Υπουργοί που δεν στηρίζουν τις κομματικές υποψηφιότητες; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν το πιστεύω αυτό. 
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