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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 24 Οκτωβρίου 2006

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σας προσκάλεσε εκτάκτως ή ήταν προγραμματισμένο;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ήταν προγραμματισμένο για σήμερα αλλά δεν είχε οριστεί η ώρα, λόγω της συνάντησης που είχε ο Πρωθυπουργός με τους εκπαιδευτικούς. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δέχεστε ‘’μαχαιρώματα’’ από συναδέλφους σας για το αποτέλεσμα της Καρδίτσας. Τί απαντάτε;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Είμαι εξαιρετικά θωρακισμένος, να δέχομαι και αυτού του είδους τα ‘’μαχαιρώματα’’. 

Με κάλεσε ο Πρωθυπουργός για να συζητήσουμε όλα όσα σχετίζονται με το Άτυπο Συμβούλιο Κορυφής, που έγινε στο Λάχτι της Φινλανδίας, για τα ενεργειακά ζητήματα, που αφορούν την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη συνεργασία της με την Ρωσική Ομοσπονδία. Το συμπέρασμα και οι οδηγίες που έλαβα από τον Πρωθυπουργό είναι ότι η χώρα και το Υπουργείο Ανάπτυξης συνεχίζει την ίδια στρατηγική στα θέματα ενέργειας. Και σε ό,τι αφορά τα ζητήματα που σχετίζονται με την Ευρωπαϊκή Ένωση και, κυρίως, το χτίσιμο μιας κοινής ενεργειακής στρατηγικής από όλα τα κράτη - μέλη της ΕΕ, αλλά βεβαίως και τα ζητήματα που σχετίζονται με τη συνεργασία μας με τη Ρωσική Ομοσπονδία σε ό,τι αφορά και τον Αγωγό Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολης, αλλά και την διεύρυνση των συνεργασιών στο φυσικό αέριο, αλλά και σε άλλους τομείς. 

Επίσης, ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό ότι σήμερα ξεκίνησε εδώ στην Αθήνα το Φόρουμ για τον Ηλεκτρισμό. Eίναι ένα από τα όργανα της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολική Ευρώπης που εξασφάλισε η χώρα μας, μετά την υπογραφή της Συνθήκης που έγινε στις 25 Οκτωβρίου, πέρυσι εδώ στην Αθήνα. Και βεβαίως έχουμε εξασφαλίσει και την έδρα για το Συμβούλιο των Ρυθμιστών. Το ότι η Ενεργειακή Κοινότητα, ήδη από την 1η Ιουλίου έχει ξεκινήσει να λειτουργεί είναι ένα σημαντικό γεγονός. Το ότι σήμερα και αύριο γίνεται στην Αθήνα η Σύνοδος του Φόρουμ Ηλεκτρισμού -και είναι το πρώτο από τα όργανα τα οποία συνέρχονται εδώ, που έχει εξασφαλιστεί η έδρα τους- είναι ένα ιδιαίτερα σημαντικό γεγονός για τη χώρα μας. Της δίνει τη δυνατότητα να συνεχίσει τις πρωτοβουλίες σε ολόκληρη την περιοχή και να παίξει τον πρωταγωνιστικό ρόλο και στα ενεργειακά και στα αναπτυξιακά ζητήματα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τι έφταιξε και χάθηκε η Καρδίτσα κ. Υπουργέ;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Οι εκλογές τελείωσαν την Κυριακή. 
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 
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