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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 25 Οκτωβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έστειλε στον υπουργό Εθνικής Άμυνας Ευάγγελο Μεϊμαράκη την ακόλουθη επιστολή: 

«Βρίσκομαι στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι οι Σχολές Ευελπίδων, Ικάρων και Ναυτικών Δοκίμων έχουν ενταχτεί στο πρόγραμμα ΔΙΟΔΟΣ, που αποβλέπει στη διευκόλυνση των σπουδαστών της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης για την απόκτηση προσωπικής ευρυζωνικής πρόσβασης στο Διαδίκτυο (μέσω δικτύων ADSL) με προνομιακούς όρους. 

Παρακαλώ όπως ενημερώσετε τους σπουδαστές των Σχολών σας για τη δυνατότητα ηλεκτρονικής συμμετοχής και εγγραφής στο πρόγραμμα, μέσω της ιστοσελίδας http://diodos.edu.gr.

Για οποιαδήποτε περαιτέρω σχετική πληροφορία παρακαλώ επικοινωνήστε με το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας (τηλ.210-7474270)».

Υπενθυμίζεται ότι στις 27 Μαρτίου 2006 ξεκίνησε η οριστική εφαρμογή του Προγράμματος «ΔΙΟΔΟΣ», το οποίο καθιερώθηκε με το Νόμο 3468/2006 και το οποίο ανακοίνωσαν στις 30 Νοεμβρίου 2005, στις 10 Ιουλίου 2006 και στις 14 Μαρτίου 2006, οι υπουργοί Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, Μεταφορών και Επικοινωνιών Μιχάλης Λιάπης και Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Μαριέττα Γιαννάκου.  

Το χρονικό της καθιέρωσης του Προγράμματος ΔΙΟΔΟΣ για την παροχή στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές όλων των Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της Ανώτατης εκπαίδευσης, προνομιακής  πρόσβασης στο Διαδίκτυο (Internet) και σε τεχνολογίες της πληροφορίας, σε συνεργασία με φορείς του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, έχει ως εξής: 

· Το Μάιο του 2005 ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής ανακοίνωσε ότι η κυβέρνηση σχεδιάζει πρόγραμμα για την προνομιακή σύνδεση των φοιτητών στο Διαδίκτυο με τεχνολογία ADSL, από το χώρο κατοικίας τους, σύμφωνα με αντίστοιχη προεκλογική μας εξαγγελία. 

· Στις 30 Νοεμβρίου 2005, οι συναρμόδιοι υπουργοί (Παιδείας και Θρησκευμάτων, Ανάπτυξης, Μεταφορών και Επικοινωνιών) ανακοίνωσαν τον τρόπο υλοποίησης της συγκεκριμένης δράσης (πρόγραμμα ΔΙΟΔΟΣ), που περιελάμβανε τόσο τις ιδιωτικές επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών Internet, όσο και το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης. 

· Μετά από μια περίοδο τεχνικής προετοιμασίας και δοκιμαστικής λειτουργίας, στις 27 Μαρτίου 2006, τέθηκε σε κανονική λειτουργία η δικτυακή πύλη (www.diodos.edu.gr), μέσω της οποίας οι φοιτητές μπορούν να ενημερώνονται και να συμπληρώνουν την αίτηση σύνδεσης στο πακέτο της επιλογής τους. Με αντίστοιχο ηλεκτρονικό τρόπο μπορούν και οι επιχειρήσεις να ανακοινώνουν τις αντίστοιχες φοιτητικές προσφορές τους. 

Επισημαίνεται ότι :

· Το πρόγραμμα «ΔΙΟΔΟΣ» είναι παραλλαγή ανάλογων έργων που εφαρμόζονται εδώ και πολλά χρόνια σε άλλες της Ε.Ε., στις οποίες δεν έχει τεθεί κανένα θέμα κανονιστικής συμβατότητας ή στρέβλωσης του ανταγωνισμού.

· Το πρόγραμμα «ΔΙΟΔΟΣ» υποστηρίζεται καθολικά από την ακαδημαϊκή κοινότητα και από πολλές φοιτητικές παρατάξεις.
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 
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