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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Οκτωβρίου 2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, εγκαινίασε σήμερα αιολικό πάρκο στον Αχλαδόκαμπο του Νομού Αργολίδας. Τα εγκαίνια ευλόγησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιάκωβος. Στην εκδήλωση των εγκαινίων παρευρέθησαν η γενική γραμματέας Περιφέρειας Πελοποννήσου κυρία Αγγέλα Αβούρη, ο γενικός γραμματέας Απασχόλησης κ. Δημήτρης Κοντός και ο βουλευτής Αργολίδας κ. Γιάννης Μανιάτης. Οι βουλευτές Αργολίδας κ. Ιωάννης Μανώλης και η κυρία Έλσα Παπαδημητρίου απέστειλαν χαιρετισμό. Επίσης, παρέστησαν ο νομάρχης Αργολίδας κ. Βασίλης Σωτηρόπουλος, ο πρόεδρος της κοινότητας Αχλαδόκαμπου κ. Ηλίας Σκούμπης και πάρα πολλοί κάτοικοι της περιοχής. 

Ακολουθεί το κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα στην εκδήλωση των εγκαινίων του αιολικού πάρκου.
«Είναι μεγάλη χαρά για μένα να βρίσκομαι και πάλι σήμερα εδώ, στο νομό Αργολίδας για να εγκαινιάσουμε μαζί το Αιολικό Πάρκο του Αχλαδόκαμπου. Πρόκειται για ένα ακόμη σημαντικό έργο, που δημιουργείται στο πλαίσιο της Νέας Ενεργειακής Στρατηγικής για την ανάπτυξη των ανεξάντλητων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). Αποτελεί, ταυτόχρονα, και ένα εξαιρετικό παράδειγμα συνεργασίας της τοπικής κοινωνίας με την κεντρική διοίκηση και τους επενδυτές, του διεθνούς ομίλου EDF και της θυγατρικής του στην Ελλάδα. Πέρυσι την ίδια περίοδο εγκαινιάσαμε εδώ στην Αργολίδα στη Μαλαβριά Διδύμων το πρώτο αιολικό πάρκο του ίδιου Ομίλου εγκατεστημένης ισχύος 36 MW και ύψος επένδυσης 37,6 εκατ. Ευρώ.

Αξίζουν συγχαρητήρια στα στελέχη της «Αιολικής Καρύστου» για την επιτυχημένη ολοκλήρωση του σημαντικού αυτού έργου. Η επένδυση φτάνει συνολικά τα 33 εκατ. ευρώ και επιχορηγήθηκε με 9,32 εκατομμύρια ευρώ, στο πλαίσιο του Αναπτυξιακού Νόμου. Στο Νομό Αργολίδας έχουν ήδη εκδοθεί δώδεκα (12) άδειες παραγωγής για νέα αιολικά πάρκα στο Νομό, εγκατεστημένης ισχύος 223 MW.

Το Αιολικό Πάρκο που εγκαινιάζουμε σήμερα διαθέτει δέκα (10) ανεμογεννήτριες και η ηλεκτρική ενέργεια που θα παράγεται κάθε χρόνο εκτιμάται ότι θα φτάνει τις 69 γιγαβατώρες (GWh). Η ηλεκτρική αυτή ενέργεια ισοδυναμεί με την ετήσια ηλεκτρική κατανάλωση 30.000 νοικοκυριών. Και αυτό σημαίνει εξοικονόμηση 15.000 τόνων πετρελαίου. Σημαίνει και προστασία του περιβάλλοντος. Αποφεύγεται η εκπομπή 59.000 τόνων διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα. Αυτή είναι η μεγάλη οικονομική, ενεργειακή και περιβαλλοντική διάσταση του έργου και της προώθησης των ΑΠΕ στο εγχώριο ενεργειακό ισοζύγιο

Θέλω με την ευκαιρία αυτή να χαιρετίσω το γεγονός, ότι ένας όμιλος με διεθνή εμβέλεια όπως αυτός της EDF, που οι δραστηριότητες του εκτείνονται σε όλο το φάσμα του τομέα της ενέργειας, δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη των ΑΠΕ. Χαιρετίζουμε τις επενδύσεις του ομίλου και όλων των μεγάλων ελληνικών και διεθνών ενεργειακών ομίλων που εμπιστεύονται τη νέα ενεργειακή πολιτική και τις προοπτικές του τομέα των ΑΠΕ για τα επόμενα χρόνια.

Χαίρομαι που το επενδυτικό πρόγραμμά του ομίλου δεν περιορίζεται στην εγκατάσταση αιολικών πάρκων. Όπως έχουμε ενημερωθεί, περιλαμβάνει ένα πλήρες χαρτοφυλάκιο από διαφορετικές πηγές πράσινης ενέργειας.
Στη νέα ενεργειακή πραγματικότητα, που διαμορφώσαμε με θεσμικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, αλλά και με διεθνείς πρωτοβουλίες, η προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ και η ενίσχυση τους στο ενεργειακό ισοζύγιο, αποτελεί πρώτιστο μέλημά μας. Είναι, άλλωστε, γνωστό ότι οι χώρες, που πρωτοστατούν στον τομέα των ΑΠΕ, έχουν, όχι μόνο οικονομικά, αλλά και κοινωνικά και περιβαλλοντικά οφέλη. 

· Πρώτος άξονας της πολιτικής μας στην κατεύθυνση αυτή είναι η στήριξη των επενδυτικών πρωτοβουλιών για την παραγωγή ενέργειας από ανεξάντλητες Ανανεώσιμες Πηγές. 

· Δεύτερος άξονας είναι η βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος για την εγκατάσταση βιομηχανικών μονάδων παραγωγής συστημάτων ΑΠΕ, όπως ανεμογεννητριών και φωτοβολταϊκών στοιχείων. Ήδη έχουμε την πρώτη πρόταση για δημιουργία βιομηχανικής μονάδας κατασκευής αναμογεννητριών στην Ελλάδα από ισπανικό όμιλο. Και

· Τρίτος άξονας η ορθή αξιοποίηση του υψηλού επιπέδου επιστημονικού δυναμικού για την ανάπτυξη εμπορικά εκμεταλλεύσιμων καινοτομιών.

Με την πρόσφατη αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για τις ΑΠΕ και τη Συμπαραγωγή, απλοποιούμε την αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργούμε ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον.

Πιο συγκεκριμένα με το νόμο αυτό:

1ον 
Παρέχονται, αυξημένα οικονομικά κίνητρα για την ενίσχυση των επενδύσεων σε ΑΠΕ. Συγκεκριμένα, καθορίζεται και αποτελεί, μέρος του νόμου η νέα τιμολόγηση για την πώληση της ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ στο σύστημα ή το δίκτυο. Σημειώνω ότι η τιμή πώλησης ενέργειας στην περίπτωση των φωτοβολταϊκών συστημάτων αυξήθηκε έως και 630%. 

2ον 
Καθορίζονται νέα, υψηλότερα όρια εξαίρεσης από την υποχρέωση λήψης άδειας παραγωγής, για όλες τις τεχνολογίες ΑΠΕ.

3ον
Συγκροτούνται ειδικές Επιτροπές για την απεμπλοκή και την ταχεία προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ και Συμπαραγωγή Υψηλής Απόδοσης. 

4ον
Αυξάνεται και κατοχυρώνεται το ύψος του ειδικού τέλους που αποδίδεται στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στα όρια των οποίων λειτουργούν σταθμοί ΑΠΕ. Για τους σταθμούς ΑΠΕ που λειτουργούσαν πριν την έναρξη ισχύος του νόμου ορίζεται σε ποσοστό 3%, επί της προ ΦΠΑ τιμής πώλησης ενέργειας στο σύστημα.

5ον 
Αίρεται και παύει να ισχύει ο περιορισμός του ορίου των 50MW εγκατεστημένης ισχύος συστημάτων ΑΠΕ, μη προτεραιότητας κατά την κατανομή του φορτίου ηλεκτρικής ενέργειας που προέρχεται από συστήματα ΑΠΕ.

6ον 
Αντιμετωπίζονται ευνοϊκά οι αιτήσεις για την έκδοση της άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, που υποβάλλονται από πολυσυμμετοχικές επιχειρήσεις (λαϊκής βάσης) και με συμμετοχή των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Και 

7ον
Καθορίζεται συστηματική αδειοδοτική διαδικασία για την κατασκευή και λειτουργία γεωθερμικών και υβριδικών σταθμών, που χρησιμοποιούν τεχνολογία ΑΠΕ. 

Θέλω και με αυτή την ευκαιρία να επαναλάβω ότι η πατρίδα μας, η Ελλάδα είναι ιδανικός χώρος για ανάπτυξη σε μεγάλη έκταση 

πολλών και διαφορετικών μορφών ενέργειας.

· Το επιβάλλουν οι ανάγκες και οι ευκαιρίες:

· Η ανάγκη για συνεχώς περισσότερη ενέργεια.

· Η ανάγκη για καθαρή, ανανεώσιμη ενέργεια για να προστατεύσουμε τη φυσική κληρονομιά μας που είναι και η μεγάλη δύναμη της τουριστικής οικονομίας μας.

· Η ανάγκη για διαρκή παροχή ενέργειας χαμηλού κόστους.

· Η ανάγκη για πολλά σημεία παραγωγής ενέργειας, ώστε το δίκτυο να είναι ασφαλέστερο και η μεταφορά φθηνή.

· Η ανάγκη για μείωση της εξάρτησης από το εξωτερικό.

· Το υποδεικνύουν, όμως, και οι ευκαιρίες που έχουμε. Η ευκαιρία της γεωγραφίας μας.

· Ήλιος σχεδόν όλο το χρόνο.

· Άνεμος, μελτέμια την εποχή της μεγάλης καλοκαιρινής ζήτησης στα νησιά μας.

· Ορεινοί όγκοι με πολλές κοιλάδες που μπορούμε να συλλέξουμε πολύτιμο νερό για ενέργεια και άρδευση.

· Γεωθερμική ενέργεια σε ορισμένες περιοχές και επί πλέον 

· Βιοκαύσιμα για λιγότερη ρύπανση.

Αυτή η ποικιλότητα αναγκών και ευκαιριών μας οδηγεί στο μεγάλο δρόμο της ανάπτυξης των εναλλακτικών, ανανεώσιμων μορφών ενέργειας, σε μεγάλη έκταση. Κινούμαστε με Εντατικό Προγραμματισμό, Ελληνικά και Ξένα κεφάλαια, Ελληνική δουλειά. Απλοποιούμε τις Διαδικασίες και εντατικοποιούμε τα έργα. Έχουμε υποχρέωση ως το 2010 να παράγουμε το 20,1% της ενέργειας μας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Δεσμεύομαι ότι θα θέσουμε τις βάσεις και θα κάνουμε έργο για σημαντικά μεγαλύτερο ποσοστό.

Η αποτελεσματικότητα της νέας ενεργειακής πολιτικής στον τομέα των ΑΠΕ είναι πασιφανής και αποτυπώνεται ήδη σε αριθμούς. Είναι χαρακτηριστικό ότι από τη συνολική εγκατεστημένη ισχύ των 700MW σε συστήματα ΑΠΕ, τα 250 MW, εντάχθηκαν στο σύστημα μετά το Μάρτιο του 2004. Αυξήθηκε έτσι η εγκατεστημένη ισχύς κατά 55%. Και το ποσοστό αυτό έως το τέλος του 2006, αναμένεται να φτάσει στο 80%.

Παράλληλα, προχωρούμε σε μια σειρά μέτρων και πολιτικών για την περαιτέρω διευκόλυνση των επενδύσεων σε ΑΠΕ. 

Ειδικότερα, 

· Το ΥΠΕΧΩΔΕ προωθεί την κατάρτιση Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις ΑΠΕ, το οποίο σύντομα θα είναι έτοιμο. 

· Παράλληλα, σε συνεργασία με το ΔΕΣΜΗΕ και τη ΔΕΗ, προχωρούμε στην αναβάθμιση των γραμμών μεταφοράς και των δικτύων. Στόχος είναι η απορρόφηση της ηλεκτρικής ενέργειας από νέους σταθμούς ΑΠΕ, σε περιοχές με εξαιρετικά υψηλό δυναμικό, (όπως η Νότια Εύβοια, η Νοτιοανατολική Πελοπόννησος η Ανατολική Μακεδονία και η Θράκη).

· Επιπλέον, συνεχίζεται η χρηματοδότηση έργων ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας μέσω του Γ΄ ΚΠΣ και συγκεκριμένα, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». Υπενθυμίζω ότι το πρόγραμμα αυτό χρηματοδοτεί δράσεις που διαπερνούν όλο το φάσμα της επιχειρηματικής δραστηριότητας. Στο Ν. Αργολίδας έχουν ενισχυθεί 256 έργα συνολικού προϋπολογισμού 70 εκατομμυρίων ευρώ.

· Επίσης από το Πρόγραμμα της «Κοινωνίας της Πληροφορίας» δια του Υπουργείου Ανάπτυξης έχουν ενταχθεί στο Νομό Αργολίδας στις δράσεις «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά» και «Δικτυωθείτε», 887 επιχειρήσεις με δημόσια δαπάνη 1,3 εκατ. ευρώ.

Το έργο που εγκαινιάζουμε σήμερα ανταποκρίνεται πολλαπλώς στη νέα αναπτυξιακή πολιτική. Είναι ένα καλό παράδειγμα προσέλκυσης νέων επενδύσεων. Η Κυβέρνηση, το Υπουργείο Ανάπτυξης στηρίζουμε κάθε ανάλογη πρωτοβουλία. 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στην επιχειρηματική δραστηριότητα της “ΑΙΟΛΙΚΗ ΚΑΡΥΣΤΟΥ Α.Ε.” και στον Όμιλο EDF Energies Nouvelles. 
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