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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης και Γιάννης Παπαθανασίου, και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, έδωσαν συνέντευξη Τύπου σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης. Στη συνέντευξη παρέστη εκ μέρους του ΟΟΣΑ, ο Sergio Arzeni, διευθυντής του Κέντρου για την Επιχειρηματικότητα, τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και την Τοπική Ανάπτυξη.  

Σκοπός της συνέντευξης Τύπου ήταν η ενημέρωση σχετικά με την Παγκόσμια Διάσκεψη του ΟΟΣΑ-ΟΣΑΕ με θέμα «Εξάλειψη των Εμποδίων Πρόσβασης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στις Διεθνείς Αγορές», η οποία οργανώνεται από την ελληνική Κυβέρνηση, σε συνεργασία με τον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) και την Οικονομική Συνεργασία Ασίας – Ειρηνικού (ΟΣΑΕ), στην Αθήνα, 6-8 Νοεμβρίου 2006, στο ξενοδοχείο ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΑΣ, στη Βουλιαγμένη.  

Στη συνέντευξη Τύπου ο κ. Σιούφας τόνισε τα εξής: 

Σκοπός αυτής της  συνέντευξης Τύπου είναι  να σας δώσουμε πληροφορίες σχετικά με την Παγκόσμια Διάσκεψη του ΟΟΣΑ-ΟΣΑΕ με θέμα «Εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές». 

Η Διάσκεψη οργανώνεται  από την ελληνική Κυβέρνηση (υπουργείο Ανάπτυξης), σε συνεργασία με  τον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και  Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) και την Οικονομική Συνεργασία Ασίας Ειρηνικού (ΟΣΑΕ), στην Αθήνα, από 6 έως 8 Νοεμβρίου 2006, στη Βουλιαγμένη.

Σημειώνω την παρουσία του εκπρόσωπου του ΟΟΣΑ κ. Sergio Arzeni, αρμόδιο για θέματα Επιχειρηματικότητας, ΜΜΕ και της Τοπικής Ανάπτυξης.

Σας υπενθυμίζω ότι το υπουργείο Ανάπτυξης σε συνεργασία με το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών έχουν αναλάβει πρωτεύοντα ρόλο στη δραστηριότητα που προωθεί ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές, μαζί με  τη Νέα Ζηλανδία, η οποία ανήκει στην Οικονομική Συνεργασία Ασίας Ειρηνικού (APEC).

Με επιστολή μου είχα  προτείνει (7 Ιουλίου 2004) στο γενικό γραμματέα του ΟΟΣΑ Donald Johnston την οργάνωση στην Ελλάδα της επόμενης Υπουργικής Διάσκεψης του ΟΟΣΑ για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, μετά από αυτή της Κωνσταντινούπολης ( Ιούνιος του 2004)

 Στην απάντησή του (4 Νοεμβρίου 2004) ο αναπληρωτής γενικός γραμματέας του ΟΟΣΑ  H. Schlogl με ενημέρωσε ότι δεν προβλέπεται η διοργάνωση τέτοιας (Υπουργικής) Διάσκεψης, αλλά πρότεινε να αναλάβει η Ελλάδα πρωτεύοντα ρόλο σε δραστηριότητα του ΟΟΣΑ για τη διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 

Αποδέχθηκα με επιστολή μου  (22 Μαρτίου 2005) την πρόταση του κ. Schlogl, λόγω του ιδιαίτερου ενδιαφέροντος της Ελλάδος για την εξωστρέφεια και τη διεθνοποίηση των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων.

Ο ρόλος της χώρας μας στη δραστηριότητα αυτή του ΟΟΣΑ ειδικότερα, συνίσταται:

Πρώτον, στη συμμετοχή στην εκπόνηση διεθνούς μελέτης του ΟΟΣΑ για τον εντοπισμό των εμποδίων διεθνοποίησης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, των μέτρων που λαμβάνουν σήμερα τα κράτη για τη διεθνοποίηση των ΜΜΕ καθώς και για τις μελλοντικές πρωτοβουλίες των κρατών και των διεθνών οργανισμών για την εξάλειψη των εμποδίων αυτών. 

Η ανάλυση των αποτελεσμάτων της διεθνούς έρευνας, μαζί με την ανάλυση διεθνών μελετών για το θέμα της διεθνοποίησης των ΜΜΕ περιέχονται στο υποστηρικτικό κείμενο των εργασιών της Διάσκεψης, το οποίο θα διανεμηθεί στη Διάσκεψη

Δεύτερον, στη συμμετοχή στην οργάνωση Παγκόσμιας  Διάσκεψης του ΟΟΣΑ-ΟΣΑΕ στις 6 - 8 Νοεμβρίου 2006 στην Αθήνα με θέμα «Εξάλειψη των Εμποδίων Πρόσβασης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές».

Κύριος στόχος της Διάσκεψης είναι να προσδιορίσει αποδοτικούς οικονομικά μηχανισμούς για την άρση ή τη μείωση των εμποδίων πρόσβασης των ΜΜΕ στις Διεθνείς Αγορές και την προώθηση της διεθνοποίησης των εν λόγω επιχειρήσεων. 

Η Διάσκεψη θα συμβάλει στην εξέταση του πώς αντιλαμβάνονται οι ίδιες οι ΜΜΕ τα εμπόδια πρόσβασής τους στις Διεθνείς Αγορές. Κατά τις εργασίες της θα παρουσιαστούν καλές πρακτικές και προγράμματα στήριξης που εφαρμόζουν οι διάφορες κυβερνήσεις, τόσο σε εθνικό όσο και σε τοπικό επίπεδο, ώστε να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά αυτά τα εμπόδια.

Στη Παγκόσμια Διάσκεψη προβλέπεται ότι θα συμμετάσχουν εκπρόσωποι από περίπου  62 χώρες, από   περίπου 15 Διεθνείς Οργανισμούς , καθώς και Έλληνες εκπρόσωποι από υπουργεία, φορείς του ιδιωτικού και του δημοσίου τομέα, Τράπεζες, Επιμελητήρια, Οργανώσεις των επιχειρήσεων, κ. α. 

Πολλά από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις στην προσπάθειά τους να διεθνοποιηθούν ή να επεκτείνουν τις ήδη υπάρχουσες διεθνείς δραστηριότητές τους είναι γνωστά και περιορίζουν την ικανότητα των επιχειρήσεων αυτών να ξεκινήσουν, να αναπτύξουν ή να διατηρήσουν τις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες στις διεθνείς αγορές. 

Οι στόχοι της Παγκόσμιας Διάσκεψης ΟΟΣΑ-ΟΣΑΕ είναι οι εξής:

· Συμβολή στην καλύτερη κατανόηση των εμποδίων διεθνοποίησης των ΜΜΕ

· Επισκόπηση των ορθών πολιτικών και προγραμμάτων για τις ΜΜΕ, σε εθνικό και τοπικό επίπεδο, για την αντιμετώπιση των εμποδίων διεθνοποίησης 

· Διατύπωση προτάσεων πολιτικής με στόχο τη μείωση ή την εξάλειψη   των εμποδίων που αντιμετωπίζουν οι ΜΜΕ στην προσπάθειά τους να αποκτήσουν πρόσβαση στις διεθνείς αγορές. 

· Προσδιορισμός των αποδοτικών οικονομικά μηχανισμών και πρωτοβουλιών για την εξάλειψη των εν λόγω εμποδίων, σε διεθνές, εθνικό και τοπικό επίπεδο.

Το πρόγραμμα της Διάσκεψης (που σας διανέμεται στην προκαταρκτική του μορφή) περιλαμβάνει τα ακόλουθα:
· Η επίσημη έναρξη των εργασιών της Διάσκεψης θα γίνει στις 6 Νοεμβρίου, στις 18.30 το απόγευμα, με την παρουσία υπουργών από διάφορα κράτη (Μεξικό, Τουρκία, Ουκρανία, Βιετνάμ, Σενεγάλη) που θα απευθύνουν  χαιρετισμό. 
· Την επόμενη ημέρα στις 7 Νοεμβρίου το πρωί, θα παρουσιαστούν στην ολομέλεια, οι βασικές πτυχές της Διεθνοποίησης των ΜΜΕ και των αποτελεσμάτων της  Διεθνούς έρευνας του ΟΟΣΑ. για το θέμα.

· Στη συνέχεια, σε δύο παράλληλες συνεδριάσεις θα αναλυθούν τα κυριότερα εμπόδια πρόσβασης στις διεθνείς αγορές, όπως τα αντιλαμβάνονται οι ίδιες οι ΜΜΕ και οι χώρες-μέλη, και θα παρουσιαστούν οι υπάρχοντες μηχανισμοί για την εξάλειψη αυτών των εμποδίων.

· Επίσης, θα συζητηθούν τα εσωτερικά και τα εξωτερικά εμπόδια που συναντούν οι ΜΜΕ στη διεθνοποίησή τους, δηλαδή στην προσπάθειά τους να επεκτείνουν τις δραστηριότητές τους στις διεθνείς αγορές καθώς και οι ενέργειες από τις κυβερνήσεις, τον ιδιωτικό τομέα και τις ίδιες τις επιχειρήσεις για την εξάλειψη αυτών των εμποδίων.

· Το βράδυ, στις 7 Νοεμβρίου, στις 20.30, θα παρατεθεί επίσημο δείπνο.

· Η Διάσκεψη θα ολοκληρωθεί στις 8 Νοεμβρίου το απόγευμα με την παρουσίαση σε Ολομέλεια:
Των συμπερασμάτων των επιμέρους συνεδριάσεων 

Του Σχεδίου Δράσης των Αθηνών του ΟΟΣΑ-ΟΣΑΕ για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές

Της πρωτοβουλίας BIAC-OECD για τη διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές, μέσω ενός μηχανισμού πληροφόρησης  και  συνεργασίας μεταξύ των Πολυεθνικών Επιχειρήσεων και των ΜΜΕ. Σημειώνω ότι η BIAC είναι η Συμβουλευτική Επιτροπή του ΟΟΣΑ για τη Βιομηχανία και τις Επιχειρήσεις. 
Η παραπάνω πρωτοβουλία BIAC- OECD, η έναρξη της οποίας θα ανακοινωθεί στη Διάσκεψη, βασίστηκε στην πρότασή μου για τη δημιουργία , με τη συμβολή της BIAC, ενός τέτοιου μηχανισμού, πρόταση την οποία είχα διατυπώσει με σχετική μου επιστολή, τον περασμένο Μάρτιο, προς τον αναπληρωτή γενικό γραμματέα του ΟΟΣΑ, Dr. Schlogl. 

Σκοπός του μηχανισμού αυτού είναι η υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με την παροχή πληροφοριών για τις διεθνείς αγορές, καθώς και την αξιοποίηση της εμπειρίας και των υποδομών που διαθέτουν οι μεγάλες επιχειρήσεις σχετικά με τις ξένες αγορές στις οποίες οι μικρομεσαίες επιθυμούν να έχουν πρόσβαση. 

Στην απαντητική του αποστολή ο Dr. Schlogl με ευχαρίστησε για την ενδιαφέρουσα, όπως τη χαρακτήρισε, πρωτοβουλία μου, για τη δημιουργία του μηχανισμού αυτού, και επεσήμανε ότι αυτή θα μπορούσε να έχει τεράστια πρακτικά οφέλη για τις  ΜΜΕ.   

Στο κλείσιμο των εργασιών της Διάσκεψης θα απευθύνει χαιρετισμό ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Αλογοσκούφης 

Αμέσως μετά το κλείσιμο των εργασιών της Διάσκεψης,(δηλ. μετά  τις 17.30 την Τετάρτη, 8 Νοεμβρίου), θα πραγματοποιηθεί συνέντευξη Τύπου, όπου θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα της Διάσκεψης  

Οι δημοσιογράφοι προσκαλούνται να συμμετάσχουν στη Διάσκεψη, όπου θα τους παρασχεθεί κάθε τεχνική διευκόλυνση σε ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα.

Για τη συμμετοχή σας χρειάζεται να έχετε κάνει εγγραφή. 

Την εγγραφή σας μπορείτε να την κάνετε μέσω της ιστοσελίδας της Διάσκεψης www.oecdathens.gr, με τον κωδικό 1734 ή με τη συμπλήρωση της φόρμας εγγραφής που σας διανέμουμε τώρα.»
Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσσος Νεράντζης, τόνισε τα ακόλουθα: 

«Φιλοξενούμε στην Ελλάδα αυτή τη σημαντική Διεθνή Διάσκεψη. Ο υπουργός Ανάπτυξης, ο κ. Σιούφας, φώτισε όλες τις πτυχές αυτής της Συνδιάσκεψης και την ελληνική συμβολή της. Θα ήθελα, επιγραμματικά, επίσης, να προσθέσω τα ακόλουθα: Στο καίριο ερώτημα αν οι μικρές και οι πολύ μικρές επιχειρήσεις μπορούν να αποσπάσουν μεγάλα οφέλη από τη διεθνοποιημένη αγορά, η απάντησή μας είναι αναμφισβήτητα καταφατική. Είμαστε απολύτως σίγουροι, ότι με την εξωστρέφεια, με την καινοτομία, και την ελληνική επιχειρηματικότητα οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις μας μπορούν να αποβούν ανθεκτικές και να διαπρέψουν σε όλες τις συνθήκες. Έχει αποδειχθεί πολλές φορές στο παρελθόν, και σε συνθήκες δύσκολες, ότι η Νέα Διακυβέρνηση με σειρά πολιτικών στηρίζει αυτό το στόχο. Δημιουργούμε ένα αναπτυξιακό μοντέλο το οποίο ανταποκρίνεται στις απαιτητικές, πλέον, διεθνοποιημένες συνθήκες. Είναι γνωστό ότι αποτελεί κομβικό σημείο για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου μας είναι αποφασισμένη να καλύψει όλο το χρόνο που χάθηκε, από άστοχες πολιτικές και πρακτικές του παρελθόντος. Η δημιουργία συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού, επιχειρηματικότητας και σταθερότητας που προωθούμε απέχει πολύ από την έως τώρα αντίληψη ενός κρατικοδίαιτου ιδιωτικού τομέα. 

Η νέα διεθνοποιημένη αγορά, πράγματι, εγείρει προβληματισμούς και δημιουργεί νέες προκλήσεις. Στο ερώτημα εάν θα αντιμετωπίσουμε φοβικά τη νέα κατάσταση που δημιουργείται, η απάντηση είναι αρνητική: Η παρέμβαση στο «γίγνεσθαι» είναι η λύση. Και όχι η συντηρητική και η φοβική αντιμετώπιση της νέας πραγματικότητας. Η Νέα Διακυβέρνηση τολμά να παρεμβαίνει στις εξελίξεις τόσο με τη συμμετοχή της χώρας στους διεθνείς οργανισμούς, όσο και με τις πολιτικές στο εσωτερικό της χώρας. Η φιλοξενία της Συνδιάσκεψης και η συμπροεδρία της με τη Νέα Ζηλανδία στην οργανωτική επιτροπή, είναι μια ελαχίστη αλλά σημαντική απόδειξη. Η Συνδιάσκεψη θα καταλήξει σε κρίσιμα πορίσματα. Είναι πολιτική μας απόφαση αυτά τα συμπεράσματα, αφού συζητηθούν στο Εθνικό Συμβούλιο Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, να αποτελέσουν πολιτικές δράσεις οι οποίες θα υλοποιηθούν στο προσεχές διάστημα. 

Το όραμα για της ανάπτυξης με κοινωνική συνοχή της ανάπτυξης, παντού και για όλους, στηρίζεται στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες αποτελούν το σημαντικότερο κομμάτι της ελληνικής οικονομίας. Η έμπρακτη στήριξή τους, δεν είναι απλώς καθήκον ή υποχρέωσή μας. Είναι και επιλογή μας». 

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου τόνισε τα ακόλουθα: 

«Πάρα πολύ σύντομα, διότι ο υπουργός και ο υφυπουργός έχουν καλύψει το θέμα. Πιστεύουμε στο μέλλον των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Υποστηρίζουμε στην πράξη και όχι στα λόγια τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και αυτή η συνδιάσκεψη έχει ακριβώς αυτό το νόημα. Επειδή τα προβλήματα στην παγκοσμιοποιημένη οικονομία είναι πλέον κοινά, θα ανταλλάξουμε απόψεις, για να δούμε πώς άλλοι έχουν αντιμετωπίσει προβλήματα που, ενδεχομένως, εκεί έχουν παρουσιαστεί πιο γρήγορα, να αναδείξουμε προβλήματα που, ενδεχομένως, δεν υπάρχουν αλλού, και από κοινού να αντιμετωπίσουμε τις λύσεις. Και είναι βέβαιο ότι μετά από αυτή τη Συνδιάσκεψη όλοι οι συμμετέχοντες θα βγουν πιο ενισχυμένοι. Αλλά πιο ενισχυμένες και κερδισμένες θα βγουν οι ίδιες οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις». 

Ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος τόνισε τα εξής:      

«Θα ήθελα να επισημάνω και να τονίσω ότι η εκ μέρους της χώρας μας και του υπουργείου Ανάπτυξης διοργάνωση του σημαντικού και διεθνούς συνεδρίου, συμβολίζει το μέγιστο ενδιαφέρον της κυβέρνησης και του υπουργείου Ανάπτυξης για τα θέματα και τα προβλήματα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και από αυτή τη σκοπιά, δηλαδή τη σκοπιά των διεθνών συνδιασκέψεων. Πρόκειται για ένα πλούσιο και θετικό συνέδριο, που θα εξετάσει διεξοδικά θέματα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων όσον αφορά στην πρόσβασή τους στις εξωτερικές αγορές. Η θεματολογία και το ουσιαστικό περιεχόμενο του συνεδρίου βασίζεται σε ειδική μελέτη-έρευνα που έγινε εκ μέρους του ΟΟΣΑ, στην οποία είχαμε συμμετοχή και εμείς, σύμφωνα με την οποία καταγράφονται τα βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις για την ανάπτυξη της εξωστρέφειας και της εξαγωγικής τους δραστηριότητας. 

Στα περισσότερα από αυτά συμπίπτουμε και εμείς με τις δικές μας αναλύσεις. Τα βασικά δέκα (10) εμπόδια που συναντούν οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι κυρίως η ανεπάρκεια κεφαλαίων κίνησης για τη χρηματοδοτική κάλυψη των αναγκών, για τις εξαγωγικές δραστηριότητες των επιχειρήσεων. Είναι η δυσκολία εντοπισμού ευκαιριών επιχειρηματικής ανάπτυξης. Είναι η περιορισμένη πληροφόρηση και σημαντικά άλλα σημεία τα οποία θα συζητηθούν διεξοδικά. Είναι σημαντικό να τονίσω ότι η ανάλυση αυτή συμπίπτει και με τις δικές μας εξηγήσεις. 

Θα πρέπει να τονίσω ότι ίσως είναι λίγες φορές που δημόσιες υπηρεσίες, ένα υπουργείο βασιζόμενο στην ιεραρχία και τα στελέχη του κάνει μία τέτοια Διάσκεψη. Θα πρέπει εδώ να ευχαριστήσω, θερμά τους συνεργάτες μου στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, μια ομάδα δέκα ανθρώπων, με επικεφαλής τον κ. Πατίρη, τον κ. Ζαφραντζά, και άλλα στελέχη. Δουλέψαμε μεθοδικά και οργανωμένα και, νομίζω, ότι στο τέλος θα έχουμε ένα καλό αποτέλεσμα. 

Θα ήθελα να τονίσω ότι πρόκειται για ένα ενδιαφέρον συνέδριο, που αξίζει να τύχει το ενδιαφέρον του Τύπου και της ανάλογης προβολής. Μέσω αυτού προβάλλουμε και το όνομα σαν χώρα, τολμούμε και βγαίνουμε σε διεθνείς συνδιασκέψεις και αναλαμβάνουμε θετικές πρωτοβουλίες που, βεβαίως αναφέρονται στα μεγάλα θέματα της ελληνικής οικονομίας και της επιχειρηματικότητας, όπως είναι αυτό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Θα πρέπει να τονίσω ότι σε όλη μας αυτή τη σημαντική προσπάθεια είχαμε ενεργό συμπαραστάτη και καθοδηγητή τον υπουργό Ανάπτυξης, τον κ. Σιούφα, ο οποίος επεσήμανε όλα τα σημεία. Νομίζω ότι έχει καλυφθεί το συνέδριο επαρκώς από την άποψη την οργανωτική, τη λειτουργική, τη θεματολογική, και πιστεύω ότι θα βγει ένα θετικό αποτέλεσμα για την ελληνική οικονομία και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις».           

Ο εκπρόσωπος του ΟΟΣΑ Sergio Arzeni τόνισε:
«Ο γενικός γραμματέας του ΟΟΣΑ είναι πάρα πολύ ευτυχής για την εκδήλωση αυτή, για το γεγονός δηλαδή ότι η Ελλάδα παίζει έναν ηγετικό ρόλο στη διεθνοποιημένη αρένα, η οποία δημιουργείται από τις πιο προηγμένες εταιρίες και οικονομίες της αγοράς. Όπως γνωρίζετε, ο πρωθυπουργός κ. Κωνσταντίνος Καραμανλής προήδρευσε του ΟΟΣΑ τον προηγούμενο Μάιο και όπως επίσης γνωρίζετε ο υπουργός Ανάπτυξης κ.  Δημήτρης Σιούφας φιλοξενεί στην Ελλάδα και θα ανοίξει την παγκόσμια συνδιάσκεψη στη Βουλιαγμένη με θέμα την εξάλειψη των εμποδίων στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Μπορούμε λοιπόν να πούμε ότι το 2006 είναι το έτος της Ελλάδας για τον ΟΟΣΑ γι’ αυτό και ο γενικός γραμματέας είναι ευτυχής και ευγνώμων προς τον υπουργό κ. Σιούφα και προς την ελληνική κυβέρνηση για όλα όσα έχουν κάνει. 

Η συνδιάσκεψη την επόμενη εβδομάδα αποτελεί μια εξαιρετική συνεισφορά εκ μέρους της Ελλάδος σ’ αυτό το ωραίο κλειδί που ο ΟΟΣΑ, όπως ο νέος γενικός γραμματέας κ. Jose Angel Gurria τονίζει, ως γραμματεία για την παγκοσμιοποίηση πρόκειται να παίξει. Δηλαδή να κάνει την παγκοσμιοποίηση να λειτουργήσει και να αποβεί επωφελής για όλους. Για όλες τις επιχειρήσεις και όχι μόνο για τις μεγάλες πολυεθνικές αλλά για όλες, το οποίο σημαίνει και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που σημαίνει το 93% των ελληνικών επιχειρήσεων που απασχολούν λιγότερο από 10 εργαζομένους. 

Η εκδήλωση της επόμενης εβδομάδας αποτελεί ένα ορόσημο στη διαδικασία της Μπολόνια του ΟΟΣΑ σχετικά με τις πολιτικές για την επιχειρηματικότητα και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις μέσω της οποίας ο ΟΟΣΑ προσπαθεί και έχει δεσμευθεί προς μια κίνηση μια κατεύθυνση που έχει ως στόχο να τοποθετήσει τις μικρές και τις νέες επιχειρήσεις στην καρδιά των στρατηγικών που στοχεύουν στη δημιουργία θέσεων εργασίας και οικονομικής ανάπτυξης.

Η συνδιάσκεψη της επόμενης εβδομάδας στη Βουλιαγμένη δεν είναι μια εκδήλωση, ένα γεγονός το οποίο συμβαίνει μια φορά και τελείωσε. Είναι μέρος μιας ευρύτερης διαδικασίας. Και είναι η πρώτη φορά που τόσες πολλές χώρες θα βρεθούν μαζί και θα δεσμευθούν προς ένα σχέδιο δράσης ούτως ώστε να απαλειφθούν τα εμπόδια καταρχήν και κατόπιν να υπάρξει μια ώθηση προς τη διεθνοποίηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Η έκθεση η οποία θα συζητηθεί κατά τη διάρκεια της συνδιάσκεψης την επόμενη εβδομάδα εστιάζεται καταρχήν στο πρώτο στάδιο της διεθνοποίησης που είναι κυρίως οι εισαγωγές εξαγωγές για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Αυτή θα είναι η πρώτη φάση των εργασιών και κατόπιν θα εστιασθεί σε άλλα ζητήματα που έχουν να κάνουν με τη διεθνοποίηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, δηλαδή πως μπορούν αυτές να προχωρήσουν ούτως ώστε να αναπτυχθούν και άλλα ζητήματα που έχουν να κάνουν με τις άμεσες ξένες επενδύσεις, με τις εξαγορές και συγχωνεύσεις, τις παγκόσμιες αλυσίδες αξίας, τις ομαδοποιήσεις και συνενώσεις επιχειρήσεων γιατί γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά ότι αυτοί είναι οι καλύτεροι τρόποι για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις να βγαίνουν στο εξωτερικό, δηλαδή να είναι δυναμικές, να ομαδοποιούνται, να είναι με άλλες μαζί. 

Τα κύρια πορίσματα της έκθεσης είναι καταρχήν ότι εκείνοι που χαράσσουν πολιτική βλέπουν ότι τα προβλήματα που υπάρχουν εντός των επιχειρήσεων είναι εκείνα τα οποία δημιουργούν τα κύρια εμπόδια και όχι τα εμπόδια τα οποία προέρχονται από το εξωτερικό περιβάλλον. Αυτό είναι το κυριότερο εύρημα ότι δηλαδή τα προβλήματα δημιουργούνται εκ των έσω τρόπον τινά και όχι από το εξωτερικό περιβάλλον.  

Η έκθεση αναφέρει ότι τα πρώτα δέκα εμπόδια συνδέονται με την έλλειψη γνώσης και εσωτερικών πόρων.  Και συστήνει οι κυβερνήσεις να λάβουν κάποια μέτρα ούτως ώστε να υποστηρίξουν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες προχωρούν σε διεθνοποιημένες δραστηριότητες. 

Και εν κατακλείδι θα ήθελα να ευχαριστήσω και τον κ. Σιούφα και το προσωπικό του υπουργείου, όλα τα στελέχη. Εμείς πραγματικά απολαύσαμε την προετοιμασία αυτής της εκδήλωσης, αυτής της συνδιάσκεψης μεταξύ του ΟΟΣΑ
 και της ελληνικής κυβέρνησης και ιδιαιτέρως του υπουργείου Ανάπτυξης και θα ήθελα να ευχαριστήσω όχι μόνο τον υπουργό αλλά και τα στελέχη τον κ. Ζαφραντζά, τον κ. Παπαδόπουλο και όλους όσοι συνεισέφεραν στην προετοιμασία και τη διοργάνωση αυτή.» 
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