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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2006

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό για τα αποτελέσματα των προσφάτων επισκέψεών μου στη Μόσχα και στη συνέχεια στη Σόφια. Ήταν μια ακόμα πρωτοβουλία που αναλάβαμε στη συνέχεια της πολιτικής διακήρυξης των Αθηνών της 4ης Σεπτεμβρίου μεταξύ του Προέδρου Πούτιν, του Προέδρου Παρβάνοφ και του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, με σκοπό την προώθηση των διαδικασιών για την  υπογραφή της τριμερούς διακρατικής συμφωνίας για την κατασκευή και λειτουργία του πετρελαιαγωγού από το Μπουργκάς στην Αλεξανδρούπολη. Το έργο είναι στρατηγικής σημασίας και για την περιοχή, αλλά και για τον εφοδιασμό των αγορών της Μεσογείου, της Ευρώπης και της Αμερικής με πετρέλαιο. Κινητοποιούμαστε για την αξιοποίηση του χρόνου, ώστε να έχουμε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα στο συντομότερο χρονικό διάστημα. Οι συναντήσεις, τόσο στη Μόσχα, όσο και στη Σόφια, επιβεβαίωσαν τη βούληση και την απόφαση των τριών Κυβερνήσεων να προχωρήσουμε στην υπογραφή της διακρατικής συμφωνίας και συμφωνήσαμε τον βηματισμό τον οποίο θα ακολουθήσουμε το επόμενο διάστημα. 

Ενημέρωσα επίσης, με την ίδια ευκαιρία, τον Πρωθυπουργό για τη σημαντική παγκόσμια συνδιάσκεψη που αφορά τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που ξεκινά σήμερα το απόγευμα στην Ελλάδα, στη Βουλιαγμένη, και αφορά την πρόσβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές με την εξάλειψη των εμποδίων, που πρέπει να επιχειρήσουμε όλοι από κοινού. Πρόκειται για μια σημαντική πρωτοβουλία που είχε η ελληνική Κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης. Ο ίδιος ο Πρωθυπουργός προώθησε αυτή την ιδέα, αποδεικνύοντας έτσι το ενδιαφέρον του ίδιου και της Κυβέρνησης για τα θέματα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Ο Πρωθυπουργός μου ανέθεσε να μεταφέρω στους συνέδρους –που είναι περίπου 500, προέρχονται από 62 χώρες και από 15 διεθνείς οργανισμούς – τον χαιρετισμό του για την επιτυχία της συνδιάσκεψης, αλλά και ιδιαίτερα την επισήμανση ότι όλες οι Κυβερνήσεις πρέπει να έχουν ως έγνοια τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Γιατί είναι εκείνες που δημιουργούν επτά στις δέκα νέες θέσεις εργασίας, αλλά και κυρίως γιατί οι  μικρομεσαίες επιχειρήσεις, με την γεωγραφική και περιφερειακή τους κατανομή, συμβάλλουν στο να έχουμε καλύτερη οικονομική, αλλά και πολιτική δημοκρατία με την κατανομή του πλούτου στους πολλούς.
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