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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Νοεμβρίου 2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας κήρυξε την έναρξη των εργασιών της Παγκόσμιας Διάσκεψης του ΟΟΣΑ-ΟΣΑΕ με θέμα «Εξάλειψη των Εμποδίων Πρόσβασης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στις Διεθνείς Αγορές», η οποία οργανώνεται από την ελληνική Κυβέρνηση, σε συνεργασία με τον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ-OECD) και την Οικονομική Συνεργασία Ασίας – Ειρηνικού (ΟΣΑΕ-APEC), στην Αθήνα, από 6 έως 8 Νοεμβρίου 2006 στο ξενοδοχείο ΑΣΤΗΡ ΠΑΛΑΣ, στη Βουλιαγμένη. 

Στην έναρξη των εργασιών της Παγκόσμιας Διάσκεψης, παρευρέθησαν οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και Αναστάσιος Νεράντζης, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, ο 1ος υφυπουργός Σχεδιασμού και Επενδύσεων του Βιετνάμ και πρόεδρος της Βιετναμέζικης Αντιπροσωπείας στην Υπουργική Συνάντηση APEC SMEs 2006 Truong Van Doan, ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομίας, (υφυπουργείο για τις Μικρές και Μεσαίες επιχειρήσεις του Μεξικό) Alejandro Gonzalez Hernandez, η υπουργός για τις Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις, τη Γυναικεία Επιχειρηματικότητα και χρηματοδότηση μικρομεσαίων της Σενεγάλης κυρία  Marie-Pierre Sarr Traore, ο υπουργός Βιομηχανίας και Εμπορίου της Τουρκίας Ali Coskun, η αναπληρωτής υπουργός Οικονομίας της Ουκρανίας κυρία Liudmyla Musima, ο πρέσβης Tran Trong Toan (Εκτελεστικός Διευθυντής, APEC Secretariat) και  ο διευθυντής Γραμματείας για την Επιστήμη, την Τεχνολογία και τη Βιομηχανία, του ΟΟΣΑ κ. Nobuo Tanaka 

Κύριος ομιλητής στην έναρξη των εργασιών της πρώτης ημέρας της Παγκόσμιας Διάσκεψης, ήταν ο κ. Manuel Rosales, Αναπληρωτής Διοικητής, Γραφείου Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, από τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Ακολουθεί η ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα στην έναρξη των εργασιών της Παγκόσμιας Διάσκεψης του ΟΟΣΑ-ΟΣΑΕ.
«Εκλεκτοί προσκεκλημένοι σας καλωσορίζουμε ο ίδιος και οι συνάδελφοί μου Τάσος Νεράντζης και Γιάννης Παπαθανασίου στη μεταολυμπιακή Ελλάδα και σας μεταφέρουμε το χαιρετισμό του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή. Είναι μεγάλη χαρά για μένα να απευθύνομαι σε όλους εσάς, τους εκπροσώπους 62 χωρών και 15 διεθνών οργανισμών, σ' αυτή την Παγκόσμια Διάσκεψη, για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στις Διεθνείς αγορές. Είναι τιμή για την ελληνική κυβέρνηση, να οργανώνει σε συνεργασία με τον “Οργανισμό για την Οικονομική Συνεργασία και Ανάπτυξη” και την “Οικονομική Συνεργασία Ασίας – Ειρηνικού”, τη Διάσκεψη αυτή.

Η παγκοσμιότητα της οικονομίας μετά το 2000 προσέλαβε νέες διαστάσεις εξαιτίας… 

· της χρήσης των νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών, 

· της προοδευτικής απελευθέρωσης του Διεθνούς Εμπορίου, 

· της δυναμικής εισόδου της Κίνας, της Ινδίας και άλλων αναδυόμενων αγορών στο Διεθνές Εμπόριο.

Οι εξελίξεις αυτές δημιουργούν νέες προκλήσεις, αλλά και νέες ευκαιρίες και δυνατότητες, για όλες τις επιχειρήσεις. Οι Μικρομεσαίες επιχειρήσεις, όμως, είναι λιγότερο εξοπλισμένες και προετοιμασμένες, σε σύγκριση με τις μεγάλες για την αξιοποίηση αυτών των ευκαιριών και την κατάκτηση διεθνών αγορών.

Πολλές έρευνες έχουν δείξει ότι η συμβολή των ΜμΕ στις διεθνείς δραστηριότητες είναι δυσανάλογα μικρότερη από τη συμβολή τους στις συνολικές οικονομικές δραστηριότητες. Σε παγκόσμιο επίπεδο εκτιμάται ότι συμβάλλουν περίπου… 

· κατά 50% στο Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν, 

· κατά 30% στις εξαγωγές και 

· κατά 10% στις ξένες άμεσες επενδύσεις. 

Στόχος αυτής της Παγκόσμιας Διάσκεψης είναι να συμβάλει στην εξάλειψη των εμποδίων που ορθώνονται στην πρόσβασή τους στις διεθνείς αγορές. Ο στόχος αυτός έχει ιδιαίτερη σημασία για τις ΜμΕ, διότι οι προοπτικές τους είναι πολύ μεγάλες. Εκτιμάται μάλιστα ότι αν αξιοποιούσαν όλο το δυναμικό τους για εξαγωγές, θα επιτύγχαναν τόσο όγκο εξαγωγών όσο και οι εξαγωγές των μεγάλων επιχειρήσεων. Για πολλές ΜμΕ (κυρίως για αυτές που βασίζονται σε ευρεσιτεχνίες και καινοτομίες και διαθέτουν ανταγωνιστικά προϊόντα) οι ξένες αγορές είναι η λύση για την ανάπτυξή τους. Η εξωστρέφεια είναι προϋπόθεση για την εξασφάλιση της ανταγωνιστικότητας και της βιωσιμότητάς τους. Τα οφέλη των ΜμΕ εάν επικεντρωθούν στον εξαγωγικό προσανατολισμό είναι πολλά:

· Οι ξένες αγορές προσφέρουν νέους επικερδείς χώρους δράσης και πολλές φορές καταλληλότερα target groups (κοινούς στόχους). 

· Οι εξαγωγές συνήθως συνεπάγονται την άμεση πληρωμή της αξίας του εμπορεύματος, εξασφαλίζοντας ρευστότητα. 

· Οι εξαγωγές και η επαφή με τις αγορές του εξωτερικού ανοίγουν νέους δρόμους γνώσης και πληροφόρησης για τις ΜμΕ. 

Για τους λόγους αυτούς, η Ελληνική Κυβέρνηση (το Υπουργείο Ανάπτυξης σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών) ανέλαβε μαζί με τη Νέα Ζηλανδία, συγκεκριμένες πρωτοβουλίες στο πλαίσιο του ΟΟΣΑ για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των ΜμΕ στις διεθνείς αγορές.

Πρότεινα, με επιστολή μου προς τον Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα του ΟΟΣΑ Dr Schlogl τη δημιουργία ενός μηχανισμού πληροφόρησης και συνεργασίας μεταξύ των Πολυεθνικών Επιχειρήσεων και των ΜμΕ για τη διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜμΕ στις διεθνείς αγορές. Η πρόταση έγινε αποδεκτή και η Γραμματεία του ΟΟΣΑ συνεργάστηκε με τη Συμβουλευτική Επιτροπή για τη Βιομηχανία και τις Επιχειρήσεις στον ΟΟΣΑ-ΒΙΑC, για τη δημιουργία ενός τέτοιου μηχανισμού. Θεωρώ μάλιστα ιδιαίτερα σημαντική την εκπόνηση σχετικής διεθνούς μελέτης και την οργάνωση της σημερινής Παγκόσμιας Διάσκεψης.

Στις προσπάθειες διεθνοποίησης τους, οι ΜμΕ αντιμετωπίζουν σημαντικά εμπόδια και κινδύνους. Η διεθνής μελέτη που εκπόνησε ο ΟΟΣΑ (και που χρησιμεύει ως υποστηρικτικό κείμενο για τη Διάσκεψη), ταξινόμησε τα εμπόδια σε δύο μεγάλες κατηγορίες: 

· τα εσωτερικά εμπόδια, δηλ. αυτά που οφείλονται στην ίδια την επιχείρηση και

· τα εξωτερικά ως προς την επιχείρηση, δηλ. αυτά που οφείλονται στο περιβάλλον της. 

Αυτή η ταξινόμηση διευκολύνει τον εντοπισμό της ευθύνης για την εξάλειψη των εμποδίων, στις Επιχειρήσεις, τα Υπουργεία, τις Οργανώσεις των επιχειρήσεων, τα Επιμελητήρια, τις Τράπεζες, τους Διεθνείς Οργανισμούς.

Η ταξινόμηση όμως αυτή, δεν είναι πάντοτε σαφής, αφού για ορισμένα από τα εμπόδια η ευθύνη μπορεί να ανήκει ταυτόχρονα και στην επιχείρηση και στο επιχειρηματικό περιβάλλον.

Για αυτό και απαιτείται μια ολοκληρωμένη πολιτική, που να στοχεύει, τόσο στη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, όσο και στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της ικανότητας των ΜμΕ να επεκτείνονται στις διεθνείς αγορές.

Σύμφωνα με τη μελέτη αυτή του ΟΟΣΑ οι κύριες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι ΜμΕ στις διεθνείς αγορές αφορούν:

· Την πρόσβασή τους στην αναγκαία χρηματοδότηση, για τη διεθνή δραστηριότητα.

· Τον εντοπισμό διεθνών επιχειρηματικών ευκαιριών, την απόκτηση κατάλληλης πληροφόρησης σχετικά με τις ξένες αγορές. 

· Την επαφή τους με δυνητικούς πελάτες του εξωτερικού και την απόκτηση αξιόπιστης εκπροσώπησης στο εξωτερικό.

· Τη διάθεση του αναγκαίου χρόνου για το σχετικό σχεδιασμό.

· Την πρόσληψη ειδικευμένου, για το σκοπό αυτό, προσωπικού. 

· Τις δυσκολίες πρόσβασης σε προγράμματα και κίνητρα για τη διεθνοποίηση.

· Τη δυσκολία προσφοράς ανταγωνιστικών τιμών σε σχέση με τους τοπικούς ανταγωνιστές (εξαιτίας κυρίως των αυξημένων εξόδων μεταφοράς). 

Τα εμπόδια διεθνικού χαρακτήρα, προέρχονται κυρίως από τα πολύπλοκα και διαφορετικά νομικά και διοικητικά συστήματα του επιχειρηματικού περιβάλλοντος μεταξύ κρατών, καθώς και από τους δασμολογικούς και μη δασμολογικούς φραγμούς. 

Για τη μείωση των εμποδίων αυτών απαιτείται η θέσπιση διεθνών κανόνων, αλλά και η διεθνής εναρμόνιση σε τομείς όπως…

· η τυποποίηση προϊόντων, 

· οι τελωνειακές διαδικασίες, 

· η πιστοποίηση φερεγγυότητας των επιχειρήσεων και των μεταφορών, 

· η προστασία των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας, 

· οι χρηματαγορές καθώς και 

· η καταπολέμηση της πειρατείας και των απομιμήσεων.

Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό να αναφέρω ότι, η Ελληνική κυβέρνηση εφαρμόζει ήδη συγκροτημένες πολιτικές για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. Παρόλες, μάλιστα, τις αυξανόμενες προκλήσεις της παγκοσμιοποιημένης αγοράς, η πολιτική αυτή αποδίδει ήδη θετικά αποτελέσματα. Οι εξαγωγές μας αυξάνονται με ρυθμούς που υπερβαίνουν την ονομαστική αύξηση του ΑΕΠ. Το 2005, είχαμε αύξηση των εξαγωγών κατά 13,1% σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Ενώ το πρώτο εξάμηνο του 2006 η αύξηση έφτασε στο 22,2%, σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό διάστημα.

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις συνιστούν τα θεμέλια της οικονομικής και κοινωνικής ζωής στη Χώρα μας και όχι μόνον. Στρατηγικός στόχος μας για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις είναι η απελευθέρωση του τεράστιου δυναμικού που διαθέτουν για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους, την τόνωση της απασχόλησης, την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή.

Η Ελλάδα εφαρμόζει σειρά μέτρων για την ίδρυση και ανάπτυξη των ΜμΕ που στοχεύουν…

· Στην εξασφάλιση ενός ευνοϊκού θεσμικού περιβάλλοντος, απαλλαγμένου από περιττά γραφειοκρατικά εμπόδια. 

· Στον εκσυγχρονισμό των ΜμΕ με την υιοθέτηση καινοτομιών και νέων τεχνολογιών, την ποιοτική αναβάθμιση των προϊόντων και των υπηρεσιών.

· Στην ενθάρρυνση του ηλεκτρονικού επιχειρείν και την πραγματοποίηση νέων επενδύσεων.

· Στην αυξημένη και απλούστερη συμμετοχή των ΜμΕ στα διάφορα προγράμματα και κίνητρα. 

· Στην εξασφάλιση άνετης χρηματοδότησης, με τη βοήθεια Ταμείου Εγγυοδοσίας και την επιχορήγηση του επιτοκίου των δανείων. 

· Στη συστηματική διαβούλευση με τις ΜμΕ μέσω του Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 

· Στην εξασφάλιση επαρκών υποδομών, επιχειρηματικών πάρκων και δομών στήριξης των ΜμΕ. 

· Στην απλούστευση των διαδικασιών αδειοδότησης των επιχειρήσεων. 

· Στην Κωδικοποίηση των αγορανομικών διατάξεων. 
· Στην εντατικοποίηση των ελέγχων για την προστασία από το παραεμπόριο.
· Στη συστηματική ενημέρωση των επιχειρήσεων της Περιφέρειας 

για τις δυνατότητες χρηματοδότησής τους. 
· Στην προώθηση της εφαρμογής των κατευθυντήριων γραμμών του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις.

· Στην εξασφάλιση υγιούς ανταγωνισμού, μεταξύ των επιχειρήσεων όλων των μεγεθών και της ομαλής λειτουργίας της αγοράς. 

Στο Νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για την Ανταγωνιστικότητα, που σχεδιάζει το Υπουργείο Ανάπτυξης για τη περίοδο 2007-2013, εξειδικεύεται η στρατηγική για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και την ενθάρρυνση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων, ιδιαίτερα των ΜμΕ, με έμφαση στην αξιοποίηση της καινοτομίας, της νέας τεχνολογίας, της κοινωνίας της γνώσης.

Οι επιμέρους δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος στοχεύουν κυρίως στην ενδυνάμωση της ίδιας της επιχείρησης, ώστε να καταστεί ικανή να αξιοποιεί αποτελεσματικά τις ευκαιρίες που παρουσιάζονται στη διεθνή αγορά. 

Για την επιχείρηση αυτό θα καταστεί δυνατό με την καλύτερη οργάνωσή της. Κυρίως μάλιστα με… 

· την υιοθέτηση καινοτομιών και νέας τεχνολογίας, με στόχο την παραγωγικότητα και την ποιότητα, 

· τη βελτίωση της χρηματοοικονομικής δομής της, 

· την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού της, 

· την πραγματοποίηση αποτελεσματικών επενδύσεων, 

· τη συνεργασία και τη δικτύωσή της με φορείς και επιχειρήσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι ΜμΕ, υποδεικνύουν στις κυβερνήσεις και τους διεθνείς οργανισμούς (σύμφωνα με τις αρμοδιότητές τους) να εξετάσουν:

· Την παροχή κινήτρων οικονομικών, φορολογικών και άλλων για την προώθηση της συνεργασίας μεταξύ ΜμΕ και Πολυεθνικών Επιχειρήσεων με σκοπό τη διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜμΕ στις διεθνείς αγορές. 

· Την επίλυση του προβλήματος της χρηματοδότησής τους για το σκοπό αυτό, με τη δημιουργία ειδικού Παγκοσμίου Ταμείου. 

· Τη δημιουργία ενιαίου οργανισμού για τη συνολική αντιμετώπιση των προβλημάτων των ΜμΕ, στο πλαίσιο μιας ολοκληρωμένης πολιτικής. 

· Τη δημιουργία Ταμείου Καινοτομίας για την κάλυψη των εξειδικευμένων τεχνολογικών αναγκών των ΜμΕ. 

· Την απλούστευση του κανονιστικού περιβάλλοντος που διέπει τις διαδικασίες διεθνοποίησης των επιχειρήσεων.

Οι ΜμΕ (που αποτελούν τα θεμέλια της οικονομικής και κοινωνικής ζωής της παγκόσμιας οικονομίας), δικαιούνται να επωφεληθούν περισσότερο από τις ευκαιρίες που δημιουργεί η παγκοσμιότητα των αγορών. Η αξιοποίηση της δυνατότητας αυτής θα επιστρέψει στην κοινωνία πολλαπλάσια οφέλη, με την αύξηση της απασχόλησης, τη βελτίωση της ευημερίας όλων των πολιτών και την ενίσχυση της τοπικής ανάπτυξης.

Είναι υποχρέωση και καθήκον όλων των Κυβερνήσεων, των Φορέων του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα και των Διεθνών Οργανισμών να συμβάλουν αποφασιστικά στην επίτευξη του σημαντικού αυτού στόχου.

Τα αποτελέσματα της Διάσκεψης θα ανακοινωθούν την Τετάρτη το απόγευμα με την παρουσίαση:

· Των συμπερασμάτων των επιμέρους συνεδριάσεων της Διάσκεψης, 

· Του Σχεδίου Δράσης των Αθηνών για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των ΜμΕ στις διεθνείς αγορές, 

· Της πρωτοβουλίας BIAC-OECD για τη διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜμΕ στις διεθνείς αγορές.

Το υψηλό επίπεδο των ομιλητών και όσοι συμμετέχουν στη Παγκόσμια αυτή Διάσκεψη, σε συνδυασμό με την πολύ καλή προετοιμασία που έγινε από τη Γραμματεία του ΟΟΣΑ, αποτελούν εγγύηση για την επιτυχία της.

Ευχαριστώ θερμά:

· Τους υπουργούς και τους εκπροσώπους υπουργών, απ’ όλα τα μέρη του κόσμου, καθώς και τους εκπροσώπους διεθνών οργανισμών που δέχθηκαν την πρόσκλησή μου και συμμετέχουν σ' αυτή τη σημαντική Παγκόσμια Διάσκεψη. 

· Τους Έλληνες συναδέλφους μου, τους εκπροσώπους οργανισμών και φορέων και όλους όσοι είναι εδώ.

· Τους ομιλητές, που προσφέρθηκαν να μοιραστούν μαζί μας την εμπειρία και τις γνώσεις τους. 

· Τη Γραμματεία του ΟΟΣΑ, για την άψογη συνεργασία που είχαμε για την οργάνωση της Διάσκεψης ιδιαίτερα με το Κέντρο για την Επιχειρηματικότητα, τις ΜμΕ και την τοπική Ανάπτυξη. 

· Τη Γραμματεία της ΟΣΑΕ για την ουσιαστική συμβολή της στις εργασίες της Διάσκεψης. 

· Τη Συμβουλευτική Επιτροπή για τις Επιχειρήσεις και τη Βιομηχανία στον ΟΟΣΑ (BIAC) για τη μεγάλη συμβολή της στη διευκόλυνση πρόσβασης των ΜμΕ στις διεθνείς αγορές. 

· Τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης, και ιδία τον Γενικό Γραμματέα Σπύρο Παπαδόπουλο που από τη πλευρά του Υπουργείου έχει την αρμοδιότητα για την οργάνωση της Διάσκεψης.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της Διάσκεψης και ευχάριστη διαμονή σε όλους».
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