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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 8 Νοεμβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκλεισε τις εργασίες της Παγκόσμιας Διάσκεψης του ΟΟΣΑ-ΟΣΑΕ με θέμα «Εξάλειψη των Εμποδίων Πρόσβασης των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στις Διεθνείς Αγορές», η οποία οργανώθηκε από την ελληνική Κυβέρνηση, σε συνεργασία με τον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ-OECD) και την Οικονομική Συνεργασία Ασίας – Ειρηνικού (ΟΣΑΕ-APEC), στην Αθήνα, από 6 έως 8 Νοεμβρίου 2006.
Στην τελευταία Ολομέλεια-Συνεδρίαση, όπου, μεταξύ των άλλων, παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της Διάσκεψης, παρευρίσκονταν 
· ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργος Αλογοσκούφης,
· ο αναπληρωτής γενικός γραμματέας του ΟΟΣΑ Richard Hecklinger,
· ο πρόεδρος της Επιτροπής Επενδύσεων του ΟΟΣΑ Manfred Scheculin,
· ο αντιπρόεδρος της πολυεθνικής επιχείρησης TOTAL Guy Sallavuard,
· η εκπρόσωπος της Συμβουλευτικής Επιτροπής του ΟΟΣΑ για τις Επιχειρήσεις και τη Βιομηχανία κυρία Nicole Primmer, και 
· ο πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας του ΟΟΣΑ για τις ΜΜΕ και την Επιχειρηματικότητα Roger Wigglesworth, οι οποίοι και ανέπτυξαν τις εισηγήσεις τους.
Στην Ολομέλεια της Διάσκεψης:
· Υιοθετήθηκε το Σχέδιο Δράσης των Αθηνών, όπως ονομάσθηκε από την πόλη όπου πραγματοποιήθηκε η Διάσκεψη, για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές.
· Ανακοινώθηκε η πρωτοβουλία της Συμβουλευτικής Επιτροπής για τις επιχειρήσεις και τη βιομηχανία (BIAC) για τη δημιουργία ενός μηχανισμού που θα προωθεί τη συνεργασία πολυεθνικών επιχειρήσεων και ΜΜΕ για τη διευκόλυνση της διεθνοποίησής τους.
Κλείνοντας τις εργασίες της Διάσκεψης ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας τόνισε τα εξής:
«Φθάσαμε στο τέλος αυτής της Διάσκεψης που ολοκλήρωσε με επιτυχία της εργασίες της, με τη συμμετοχή περίπου 450 εκπροσώπων από 65 χώρες και 15 διεθνείς οργανισμούς με:

· Την υιοθέτηση του Σχεδίου Δράσεως των Αθηνών για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές.

· Την ανακοίνωση της πρωτοβουλίας της Συμβουλευτικής Επιτροπής για τις επιχειρήσεις και τη βιομηχανία (BIAC), για τη δημιουργία ενός μηχανισμού που προωθεί τη συνεργασία πολυεθνικών επιχειρήσεων και ΜΜΕ, για τη διευκόλυνση της διεθνοποίησης των ΜΜΕ.

Το Σχέδιο Δράσης των Αθηνών, λαμβάνοντας υπόψη τις κύριες προκλήσεις και εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές:

Α. Συστήνει στις κυβερνήσεις να στηρίξουν ενεργά τις ΜΜΕ για την πρόσβασή τους στις διεθνείς αγορές, καθότι η οικονομία τους θα επωφεληθεί πολλαπλά από την αναμενόμενη ανάπτυξη των ΜΜΕ και την εισαγωγή κεφαλαίων που θα προκύψουν από τις διεθνικές δραστηριότητες των επιχειρήσεων.

Η ενεργή αυτή στήριξη μπορεί μεταξύ άλλων να περιλαμβάνει :
· Τη διεύρυνση των ευκαιριών που προσφέρουν οι διεθνείς αγορές με την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων για το διεθνές εμπόριο.

· Καλύτερη και στοχευμένη βοήθεια προς τις ΜΜΕ από την κυβέρνηση και τους φορείς στήριξης, με την κατάλληλη πληροφόρηση και συμβουλές, τη συμμετοχή σε εμπορικές εκθέσεις και τη διάθεση εξειδικευμένων εμπειρογνομώνων σε θέματα ξένων αγορών.

· Την κατάρτιση και συμβουλευτικές υπηρεσίες, χρηματοδότηση των Marketing Plan, πρόσβαση σε εμπειρογνώμονες, συμβουλές για τη συμμετοχή τους στην εφοδιαστική αλυσίδα και για την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας. 

· Την εξασφάλιση ενός απλουστευμένου και διαφανούς κανονιστικού περιβάλλοντος.

· Τη βελτίωση των διαθέσιμων δεδομένων και στατιστικών στοιχείων για την καλύτερη κατανόηση των θεμάτων που αντιμετωπίζουν οι ΜΜΕ κατά την πρόσβασή τους στις διεθνείς αγορές, καθώς και την τακτική δημοσίευση αυτών των στοιχείων.

· Την ενθάρρυνση κάθε μορφής συνεργασίας μεταξύ ΜΜΕ ή μεταξύ ΜΜΕ και μεγάλων επιχειρήσεων και την παροχή χρηματοδοτικών κινήτρων γι’ αυτόν το σκοπό.

· Την πιο αποτελεσματική βοήθεια προς τις ΜΜΕ με τη δημιουργία ιστοσελίδων που θα παρουσιάζουν και θα προβάλλουν τα προϊόντα των ΜΜΕ.
· Τη χρηματοδότηση της διεθνοποίησης των ΜΜΕ, με την ενίσχυση, μεταξύ των άλλων, και της καινοτομικής τους ικανότητας. 

· Τη δημιουργία ομάδων (clusters) ή άλλων συλλογικών μορφών συνεργασίας μεταξύ ΜΜΕ, για την ευκολότερη πρόσβασή τους στις διεθνείς αγορές.
· Την οργάνωση εκδηλώσεων στις οποίες στελέχη του Δημοσίου και των οργανώσεων των επιχειρήσεων θα παρουσιάζουν καλές πρακτικές σχετικά με τα διάφορα προγράμματα και δράσεις που διευκολύνουν τη διεθνοποίηση των ΜΜΕ.
· Την ενεργό συμμετοχή των οργανώσεων του ιδωτικού τομέα στη διαμόρφωση και την εφαρμογή προγραμμάτων ενίσχυσης των ΜΜΕ.
· Την καλύτερη προβολή της κυβερνητικής βοήθειας προς τις ΜΜΕ.
· Την αξιοποίηση του ηλεκτρονικού εμπορίου για την κατάργηση των εμποδίων που οφείλονται στη μεγάλη απόσταση από τις ξένες αγορές.
· Την πληροφόρηση των ΜΜΕ σχετικά με το μηχανισμό που ιδρύει η Συμβουλευτική Επιτροπή για τις Επιχειρήσεις και τη Βιομηχανία στον ΟΟΣΑ (BIAC), για τη διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές.
Με την ευκαιρία, θέλω να διαβεβαιώσω  ότι η ελληνική κυβέρνηση, στο πλαίσιο της πολιτικής της για την εξωστρέφεια και τη διεθνοποίηση των ΜΜΕ, θα μελετήσει προσεκτικά τις συστάσεις του Σχεδίου Δράσης των Αθηνών και θα αναλάβει κάθε πρωτοβουλία για την ενσωμάτωσή αυτών που ενδιαφέρουν ιδιαίτερα την Ελλάδα, στα προγράμματα και τα κίνητρα ενίσχυσης των ΜΜΕ. 

Β.   Επίσης, το Σχέδιο Δράσης των Αθηνών, συστήνει στον ΟΟΣΑ και στον ΟΣΑΕ να συνεχίσουν να εργάζονται για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές με :

· Την αξιολόγηση και διάδοση καλών πρακτικών για τη στήριξη της διεθνοποίησης των ΜΜΕ.
· Την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των πραγραμμάτων για τη διεθνοποίηση των ΜΜΕ.
· Τη βελτίωση των δεδομένων και στατιστικών στοιχείων σχετικά με την πρόσβαση των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές. 

· Τη διερεύνηση των πλεονεκτημάτων που προκύπτουν από τη συμμετοχή των ΜΜΕ στις παγκόσμιες εφοδιαστικές αλυσίδες.
Η Ελλάδα, που έχει αναλάβει πρωτεύοντα ρόλο στις δραστηριότητες του ΟΟΣΑ για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές, έχει την πρόθεση να ενισχύσει οικονομικά τη Γραμματεία του ΟΟΣΑ για τη συνέχιση των εργασιών της σε αυτόν τον τομέα.

Γ.  Σε γενικότερο, διεθνές επίπεδο, συστήνεται να ληφθούν μέτρα όπως:

· Παροχή χρηματοδοτικών κινήτρων για την προώθηση της συνεργασίας μεταξύ ΜΜΕ και πολυεθνικών επιχειρήσεων, με σκοπό τη διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές. 

· Δημιουργία ενιαίων οργανισμών για την παροχή ολοκληρωμένης βοήθειας προς τις ΜΜΕ

· Σύσταση Ταμείου Καινοτομίας για την κάλυψη των εξειδικευμένων αναγκών των ΜΜΕ στις δραστηριότητας διεθνοποίησής τους 

· Απλούστευση του κανονιστικού περιβάλλοντος που αφορά τις διαδικασίες διεθνοποίησης των ΜΜΕ
Όσον αφορά στο μηχανισμό BIAC-OECD που ανακοίνωσε πριν από λίγο η εκπρόσωπος της Συμβουλευτικής Επιτροπής για τις επιχειρήσεις και τη βιομηχανία στον ΟΟΣΑ (BIAC), αυτός βασίζεται στη συνεργασία μεταξύ των ΜΜΕ και των πολυεθνικών επιχειρήσεων για την υποστήριξη της διεθνοποίησης των ΜΜΕ.
Υπενθυμίζεται ότι είχα προτείνει με επιστολή μου προς τον αναπληρωτή γενικό γραμματέα του ΟΟΣΑ Dr Schlogl, τη δημιουργία ενός μηχανισμού πληροφόρησης και συνεργασίας μεταξύ των πολυεθνικών επιχειρήσεων και των ΜΜΕ.  Ο Dr Schlogl αποδέχθηκε την πρότασή μου, η δε Γραμματεία του ΟΟΣΑ συνεργάστηκε με τη Συμβουλευτική Επιτροπή για τη Βιομηχανία και τις Επιχειρήσεις για τη δημιουργία ενός τέτοιου μηχανισμού, προς υποστήριξη της πρότασής μου.

Ο μηχανισμός αυτός θα λειτουργεί μέσω μιας ιστοσελίδας που θα περιλαμβάνει δύο ειδών υπηρεσίες:
· Η πρώτη αφορά στην παροχή πληροφοριών προς τις ΜΜΕ σχετικά με τα εμπορικά σημεία επαφής μιας χώρας, γενικές πληροφορίες για την χώρα, πληροφορίες για τις χρηματοδοτικές πηγές, τις προμήθειες του Δημοσίου, τις τεχνικές προδιαγραφές και την τυποποίηση, την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας και άλλες χρήσιμες πληροφορίες.
· Η δεύτερη υπηρεσία αφορά στη συνεργασία μεταξύ των ΜΜΕ και των πολυεθνικών επιχειρήσεων που επιθυμούν να διευκολύνουν με τις γνώσεις τους, τη διαθέσιμη υποδομή  τους και την παραγωγική τους διαδικασία, την πρόσβαση των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές.

Ο μηχανισμός της BIAC, θα λειτουργήσει αποτελεσματικά αν την στηρίξουν οι κυβερνήσεις και οι φορείς των επιχειρήσεων.

Για αυτό προτείνω ο ΟΟΣΑ και τα κράτη-μέλη να παράσχουν κάθε χρήσιμη πληροφορία και βοήθεια στην  BIAC για την ανάπτυξη του μηχανισμού, που εκτιμάται ότι θα έχει τεράστια πρακτικά οφέλη για τις ΜΜΕ.
Για μία ακόμη φορά, επιθυμώ να ευχαριστήσω θερμά:

· Τους ξένους υπουργούς ή τους εκπροσώπους τους  που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μου και ήρθαν εδώ για να απευθύνουν ένα χαιρετισμό, και τους λοιπούς ξένους εκπροσώπους από όλα τα μέρη του κόσμου  που συμμετείχαν σ’ αυτή τη σημαντική Παγκόσμια Διάσκεψη. 
· Τους Έλληνες υπουργούς, τους προέδρους οργανισμών και τους  λοιπούς Έλληνες εκπρόσωπους για την πολυάριθμη συμμετοχή τους.
· Τους  ομιλητές στη Διάσκεψη που προσφέρθηκαν να μοιραστούν μαζί μας την εμπειρία και τις γνώσεις τους. 
· Τη Γραμματεία του ΟΟΣΑ, για την άψογη συνεργασία που είχαμε μαζί της για την οργάνωση της Διάσκεψης, Ιδιαίτερα τον αναπληρωτή γενικό γραμματέα, κ. Richard Hecklinger, τον κ. Arzeni, την κυρία Marie-Florence Estime και τους συνεργάτες της καθώς και τον κ. Bonturi.  
· Τον πρόεδρο της ομάδας εργασίας του ΟΟΣΑ για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και την Επιχειρηματικότητα, κ. Roger Wigglesworth, για την εξαιρετική του συμβολή στην προετοιμασία των εργασιών της Διάσκεψης και στη σύνταξη του Σχεδίου Δράσης των Αθηνών.
· Τη Γραμματεία του  ΟΣΑΕ για την ουσιαστική συμβολή της στις εργασίες της Διάσκεψης, ιδιαίτερα τον εκτελεστικό διευθυντή πρέσβη κ. Tran Trong Toan καθώς και τον κ. Bravo.
· Τη Συμβουλευτική Επιτροπή για τις Επιχειρήσεις και τη Βιομηχανία στον ΟΟΣΑ (BIAC) για τη μεγάλη συμβολή της στη διευκόλυνση πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές, και ιδιαίτερα την κυρία Nicole Primmer.
· Τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του υπουργείου Ανάπτυξης, ιδιαίτερα το γενικό γραμματέα κ. Παπαδόπουλο, το διευθυντή κ. Πατίρη, τον κ. Ζαφραντζά  και όλα τα μέλη της οργανωτικής ομάδας, για την άψογη διοργάνωση της διάσκεψης αυτής, τους ευχαριστώ όλους θερμά.
· Το γενικό γραμματέα του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών  καθηγητή Γιώργο Μέργο.
· Τον πρέσβη της Ελλάδας, καθηγητή κ. Κουράκη.
· Τους προέδρους των σημαντικών οργανώσεων των μικρομεσαίων κ. Δημήτρη Ασημακόπουλο και κ. Δημήτρη  Αρμενάκη.
· Τους διερμηνείς για την εξαιρετική εργασία που έκαναν».
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