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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 9 Νοεμβρίου 2006
Σημεία  ομιλίας υπουργού Ανάπτυξης  Δημήτρη Σιούφα στη συζήτηση στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου στη Βουλή
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος παρουσίασαν σήμερα στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου της Βουλής την ετήσια Έκθεση Ανταγωνιστικότητας του 2005 για την Ελλάδα. Στην παρουσίαση της έκθεσης αυτής παρευρίσκονταν ο πρόεδρος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης καθηγητής Γεώργιος Βενιέρης. Πρόκειται για την τρίτη κατά σειρά έκδοση, που πραγματοποιείται στο πλαίσιο λειτουργίας του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ), από τις οποίες η πρώτη έκθεση εκδόθηκε κατά τη διάρκεια της θητείας της προηγούμενης Κυβέρνησης. Την κατάρτισή της ανέλαβε η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων του ΕΣΑΑ, ενώ η συγγραφή της ανατέθηκε από κοινού στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Πειραιώς και το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ.

Παρουσιάζοντας την Έκθεση αυτή ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας είπε, μεταξύ των άλλων, τα εξής:

«Παρουσιάζουμε σήμερα στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου την ετήσια Έκθεση Ανταγωνιστικότητα του 2005 για την Ελλάδα. 

Πρόκειται για την τρίτη κατά σειρά έκδοση, που πραγματοποιείται στο πλαίσιο λειτουργίας του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ). Υπενθυμίζω ότι η πρώτη έκθεση εκδόθηκε κατά τη διάρκεια της θητείας της προηγούμενης Κυβέρνησης.

Την κατάρτισή της ανέλαβε η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων του ΕΣΑΑ, ενώ η συγγραφή της ανατέθηκε από κοινού στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Πειραιώς και το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ. 

Η Έκθεση αποτελείται από δύο μέρη: 

· Το πρώτο περιέχει τη σύνοψή της, στην οποία συμπεριλαμβάνονται οι προτάσεις της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων και η οποία εγκρίθηκε ομόφωνα στη συνεδρίαση της εν λόγω Επιτροπής, στις 2 Μαΐου 2006.

· Το δεύτερο (το κυρίως κείμενο) αποτελείται από 5 κεφάλαια, στα οποία:

· αναλύεται η μεθοδολογία που ακολουθήθηκε, 

· παρουσιάζεται συγκριτική ανάλυση της ανταγωνιστικότητας της Χώρας και

· δίδεται ιδιαίτερη έμφαση στα προβλήματα της Περιφέρειας. Δίδεται, δηλαδή, έμφαση στην ανάπτυξη της Περιφέρειας, που αποτελεί για την Κυβέρνηση άμεση προτεραιότητα. 

Όπως θα έχετε διαπιστώσει, οι αναλύσεις γίνονται σε μεγαλύτερο βάθος και οι προτάσεις έχουν αναπτυχθεί εκτενέστερα. Επίσης, στο Παράρτημα της Έκθεσης υπάρχει σχολιασμός των δράσεων, στις οποίες προχώρησε η Κυβέρνηση, ως αποτέλεσμα των προτάσεων των προηγούμενων δύο Εκθέσεων. Είναι μια σημαντική καινοτομία της Έκθεσης για το 2005. Επικροτούμε την πρωτοβουλία αυτή και ζητούμε τη συνέχισή της, ώστε να αποτελέσει σημείο αναφοράς για τα επόμενα χρόνια. Αποδεικνύουμε έμπρακτα, για μια ακόμη φορά, ότι ξέρουμε να ακούμε και να λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη τις επισημάνσεις και τις προτάσεις όλων των κοινωνικών φορέων. Σεβόμαστε όλες τις απόψεις και αξιολογώντας τες επιδιώκουμε τη σύνθεσή τους. 

Αναφέρω μερικές μόνον από τις πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης, οι οποίες βασίζονται και στις προτάσεις των Εκθέσεων Ανταγωνιστικότητας των προηγούμενων χρόνων :

Πρώτον, ενισχύουμε την Κοινωνική Συναίνεση. Διανύουμε μια εποχή με πολυδιάστατα προβλήματα, τα οποία δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν μονομερώς. Είναι επιβεβλημένη η συνεργασία, η συναίνεση και η αποδοχή. Η αναθεωρημένη Στρατηγική της Λισσαβώνας θέτει ως κεντρικό σημείο στην περαιτέρω προσπάθεια των χωρών-μελών τη συνεργασία των Κυβερνήσεων με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Υιοθετούμε την άποψη αυτή και την κάνουμε πράξη. Το έχουμε, ήδη, αποδείξει…

· στην κατάρτιση και την επικαιροποίηση του Εθνικού Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων, 

· στην αντιμετώπιση των προβλημάτων του ασφαλιστικού συστήματος, 

· στην κατάρτιση της Έκθεσης που κρατάτε στα χέρια σας, στην εκπόνηση της οποίας συμμετείχαν εκπρόσωποι από τους επιχειρηματικούς φορείς, τη ΓΣΕΕ, την ακαδημαϊκή κοινότητα, την πολιτική ηγεσία. 

Δεύτερον, στο χώρο της ενέργειας :

· Απελευθερώσαμε την αγορά ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου.

· Έχει, ήδη, προκηρυχθεί ο πρώτος διαγωνισμός για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ιδιώτες.

· Επενδύουμε στις υποδομές και την επέκταση των δραστηριοτήτων της ΔΕΗ στην ευρύτερη γειτονιά μας. 

· Βρίσκεται σε εξέλιξη η επεξεργασία των προσφορών των υποψηφίων αναδόχων για την εκμετάλλευση του μεγάλου λιγνιτικού κοιτάσματος της Βεύης στη Φλώρινα.

· Το πλαίσιο για την παραγωγή βιοκαυσίμων είναι ήδη Νόμος του κράτους, μοχλός στα χέρια των επενδυτών.

· Δίνουμε κίνητρα, για πρώτη φορά, και αναπτύσσουμε πολιτικές για την εξοικονόμηση ενέργειας, το νέο μεγάλο ενεργειακό στόχο για εμάς και τις επόμενες γενιές.

· Στηρίζουμε την ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Ψηφίσαμε το Νόμο για την Παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (Α.Π.Ε.) και τη Συμπαραγωγή Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (Σ.Η.Θ.Υ.Α.). Με τον Νόμο αυτό απλοποιήσαμε τις διαδικασίες αδειοδότησης των ΑΠΕ και ταυτόχρονα δώσαμε και νέα κίνητρα αυξάνοντας τις παρεχόμενες τιμές για την καθαρή ενέργεια έως και 630%. Κάναμε, έτσι, μια ακόμη τομή για τον εξορθολογισμό και την ανάπτυξη της αγοράς ενέργειας στη Χώρα μας. Δημιουργήσαμε ένα νέο σύγχρονο, διαφανές θεσμικό πλαίσιο, για… 

· την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, 

· την περαιτέρω αξιοποίηση του πλούσιου αιολικού, ηλιακού και υδάτινου δυναμικού της Χώρας μας, 

· την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων στον τομέα των ΑΠΕ. 

Ταυτόχρονα, με το νέο Νόμο για τις ΑΠΕ η εθνική νομοθεσία…

-
πρώτον, εναρμονίζεται πλήρως με το Κοινοτικό Δίκαιο και τη σχετική Οδηγία του 2001 και

-
δεύτερον, προσαρμόζεται στις δεσμεύσεις που απορρέουν από το Πρωτόκολλο του Κιότο για τη μείωση των εκπομπών των αερίων ρύπων, που προκαλούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου. 

Παράλληλα, η εφαρμογή του νέου Νόμου συμβάλλει σημαντικά στον εξορθολογισμό του ενεργειακού μας ισοζυγίου και το σταδιακό περιορισμό της εξάρτησης της Χώρας από το πετρέλαιο. Συμβάλλει, ακόμη, στη μείωση του ενεργειακού κόστους και κατ’ επέκταση στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

Συγχρόνως, προχωράμε σε σημαντικές διακρατικές συμφωνίες με στόχο να γίνει η Ελλάδα ενεργειακό κέντρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

· Στις 25 Οκτωβρίου 2005 υπογράψαμε την ιδρυτική Συνθήκη για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, η οποία άρχισε να λειτουργεί από την 1η Ιουλίου 2006.

· Επεκτείνουμε τη χρήση του φυσικού αερίου, που αναδεικνύεται στο σημαντικότερο ενεργειακό πόρο για το μέλλον και καθιστούμε την Ελλάδα ενεργειακό δίαυλο με την κατασκευή του Ελληνοτουρκικού και του Ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου. 

· Προωθούμε την υπογραφή της διακρατικής συμφωνίας για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, έργο που απετέλεσε όραμα πολλών ετών.

Όλα τα παραπάνω έργα είναι στρατηγικής σημασίας για τη Χώρα μας.

Τρίτον, ο Νόμος για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ έχει ήδη αρχίσει να αποφέρει τα πρώτα αποτελέσματα και έπεται συνέχεια.

Τέταρτον, σημαντική είναι η πρόοδος που έχουμε πετύχει όσον αφορά τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα. Νομοθετήσαμε ξεκάθαρους κανόνες λειτουργίας του θεσμού.

Πέμπτον, ολοκληρώσαμε μια σειρά νομοθετικών ρυθμίσεων για τον εξορθολογισμό της διαδικασίας ανάθεσης δημοσίων έργων και μελετών, ενισχύοντας τη διαφάνεια και την ισότητα των όρων στα δημόσια έργα. 

Έκτον, δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην Έρευνα και Τεχνολογία. Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» εγκρίναμε τη δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας, εκτός Αττικής, με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της Περιφέρειας. Παράλληλα προετοιμάσαμε (σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων) και δώσαμε για δημόσιο διάλογο και διαβούλευση, το νομοσχέδιο για την αναμόρφωση του πλαισίου της έρευνας και τεχνολογίας, με στόχο την πραγματική αξιοποίηση του σημαντικού ερευνητικού  δυναμικού της Χώρας μας. 

Έβδομον, για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, που αποτελεί βασική μας προτεραιότητα…

· Θεσμοθετήσαμε το πλαίσιο λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Εταιρείας, 

· Ιδρύσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Ηλεκτρονικού Εμπορίου, με στόχο να προωθήσουμε την αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρει η τεχνολογία.

· Συνδιοργανώσαμε με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, στο πλαίσιο των Ετών Ανταγωνιστικότητας 2005-2010, τον πρώτο Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό με θέμα: «Ιδέα, Καινοτομία, Δημιουργικότητα, Ανταγωνιστικότητα».  

· Δρομολογήσαμε τη δημιουργία Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας, προκειμένου να βοηθήσουμε τους νέους επιχειρηματίες και να ενισχύσουμε τη δράση τους.

· Δώσαμε σε διαβούλευση το κείμενο αναθεώρησης του Πτωχευτικού Κώδικα, το οποίο καταρτίσαμε από κοινού με το Υπουργείο Δικαιοσύνης.

· Επιπλέον, βρίσκονται σε δημόσια διαβούλευση:

· το πόρισμα της νομοπαρασκευαστικής επιτροπής για την αναμόρφωση, τροποποίηση, συμπλήρωση και προσαρμογή στην ισχύουσα κοινοτική νομοθεσία του δικαίου των Ανωνύμων Εταιρειών (Ν.2190/1920), και

· το σχέδιο Νόμου για την τροποποίηση του Ν. 2251/1994 περί προστασίας του καταναλωτή, το οποίο περιλαμβάνει και την ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο της Οδηγίας 2005/29/ΕΚ που αφορά τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές επιχειρήσεων κατά καταναλωτών.

· Χρηματοδοτήσαμε μελέτες για να αποκτήσουν η ΓΣΕΒΕ και η ΕΣΕΕ τα Επιστημονικά τους Ινστιτούτα.

Επιδιώκουμε τη διαρκή ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, την απενοχοποίηση της επιχειρηματικότητας, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους.

Για το λόγο αυτό εφαρμόζουμε πάνω από 30 μέτρα για την ανάπτυξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (ΜμΕ) με στόχους:

· Τον εκσυγχρονισμό των ΜμΕ, με την υιοθέτηση καινοτομιών και νέων τεχνολογιών, την ποιοτική αναβάθμιση των προϊόντων και των υπηρεσιών.

· Την ενθάρρυνση του ηλεκτρονικού επιχειρείν.

· Την απλούστευση των διαδικασιών αδειοδότησης των επιχειρήσεων. 

· Την αυξημένη και απλούστερη συμμετοχή των ΜμΕ στα Προγράμματα των ΚΠΣ. 

· Στην εξασφάλιση άνετης χρηματοδότησης, με τη βοήθεια του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων. 

· Την εξασφάλιση ευνοϊκού θεσμικού περιβάλλοντος.
· Τη συστηματική διαβούλευση με τις ΜμΕ μέσω του Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 

· Την Κωδικοποίηση των αγορανομικών διατάξεων. 
· Την εντατικοποίηση των ελέγχων για την προστασία από το παραεμπόριο.
· Την εξασφάλιση επαρκών και σύγχρονων υποδομών, επιχειρηματικών πάρκων και δομών στήριξης των ΜμΕ. 

Η Έκθεση Ανταγωνιστικότητας του 2005 παρουσιάζει μια εικόνα που υπολείπεται αυτής που όλοι ευχόμαστε και αγωνιζόμαστε να αποκτήσει η Ελλάδα. Είναι σκόπιμο να διευκρινίσουμε, ότι η Έκθεση του 2005 στηρίζεται σε στοιχεία του 2004. Επιτρέψτε μου, όμως, μια σύντομη αναφορά σε πιο πρόσφατα στοιχεία, τα οποία μάς δίνουν περισσότερους λόγους να είμαστε αισιόδοξοι για το μέλλον με την πεποίθηση ότι είμαστε στο σωστό δρόμο και είναι πετυχημένες οι πολιτικές που ακολουθούμε. Πρόκειται για στοιχεία 

Φέτος, η χώρα μας και στις τρεις Εκθέσεις σχετικά με την διεθνή ανταγωνιστικότητα (του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ-WEF, του Ινστιτούτου για την Ανάπτυξη του Μάνατζμεντ-IMD, της Παγκόσμιας Τράπεζας-World Bank) είτε βελτιώνει τη θέση της (ΙΜD, Παγκόσμια Τράπεζα) είτε παραμένει στην ίδια θέση (Δείκτης Ολικής Ανταγωνιστικότητας του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ). Η μοναδική πτώση στο Δείκτη Επιχειρηματικής Ανταγωνιστικότητας του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ οφείλεται εν πολλοίς στην αλλαγή του τρόπου υπολογισμού του συγκεκριμένου Δείκτη.

Πιο συγκεκριμένα:
Ι) Στο Δείκτη Ανταγωνιστικότητας του Ινστιτούτου για την Ανάπτυξη του Μάνατζμεντ - IMD (Institute for Management Development), η Ελλάδα μετά από 5 χρόνια συνεχούς πτώσης της ανταγωνιστικότητάς της, καταφέρνει το 2006 όχι μόνο να σταματήσει την έντονα πτωτική πορεία, αλλά και να σημειώσει άνοδο κατά 8 ολόκληρες θέσεις, από την 50η στην 42η. Είναι επίσης, σημαντικό να επισημανθεί ότι φέτος η Ελλάδα παρουσιάζει την τρίτη καλύτερη βελτίωση στην κατάταξη μετά την Κίνα, η οποία βελτίωσε την κατάταξή της κατά 12 θέσεις και την Ινδία, η οποία πέτυχε βελτίωση 10 θέσεων.

Η Ελλάδα παρουσιάζει τη μεγαλύτερη βελτίωση στο δείκτη «Κυβερνητική Αποτελεσματικότητα», στον οποίο καταλαμβάνει φέτος την 46η θέση, ενώ πέρυσι καταλάμβανε την 52η θέση. 

ΙΙ) Στην Έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ - World Economic Forum (WEF), η Ελλάδα κατατάσσεται φέτος στην 47η θέση μεταξύ 125 χωρών, ως προς τον Δείκτη Ολικής Ανταγωνιστικότητας. Καταλαμβάνει δηλαδή την ίδια θέση με πέρυσι, παρότι στις εξεταζόμενες χώρες προστέθηκαν 8.

Η χώρα μας είναι:

α) 11η μεταξύ των 125 χωρών στους δείκτες που αφορούν στην υγεία και την πρωτοβάθμια εκπαίδευση,

β) 29η στον δείκτη των υποδομών και

γ) 34η όσον αφορά την τριτοβάθμια εκπαίδευση και κατάρτιση. 

Σημειώνεται ότι στο διάστημα από το 2002 έως το 2004 η χώρας μας υποχώρησε κατά 20 θέσεις στον συγκεκριμένο δείκτη (από την 31η στην 51η θέση μεταξύ 104 χωρών). Αντιθέτως, από το 2004 έως σήμερα, παρότι προστέθηκαν 21 νέες χώρες, η κατάταξη της Ελλάδος βελτιώθηκε κατά 4 θέσεις (από την 51η στην 47η θέση).

Η Ελλάδα, σε σύγκριση με τις 25 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της οποίας είναι μέλος, παρουσιάζει βελτίωση στις 5 από τις 9 κατηγορίες του Δείκτη Ολικής Ανταγωνιστικότητας και συγκεκριμένα στις κατηγορίες που αφορούν: 

· τους θεσμούς,
· τις υποδομές,
· την υγεία και τη βασική εκπαίδευση,
· την τεχνολογική ετοιμότητα,
· τη λειτουργία και τη στρατηγική επιχείρησης.
ΙΙΙ) Στην έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας - World Bank, η Ελλάδα ανήλθε, φέτος, στην 109η (σε σύνολο 175 χωρών) από την 111η θέση το 2005 (σε σύνολο 155 χωρών). Αυτό σημαίνει ότι η χώρα μας, φέτος, βρίσκεται ψηλότερα από 22 περισσότερες χώρες στην κατάταξη, σε σχέση με πέρυσι.

Παράλληλα, η Ελλάδα συγκαταλέγεται μεταξύ των χωρών που έλαβαν κατά το 2005 θετικά μέτρα  (positive reforms) στους τομείς: 

α) της απασχόλησης των εργαζομένων και

β) της εγγραφής της ιδιοκτησίας,

ενώ δεν βρίσκεται σε κανένα δείκτη, μεταξύ των χωρών που προχώρησαν στην εφαρμογή αρνητικών μέτρων (negative reforms).

IV) Σύμφωνα με την Έκθεση για την Επιχειρηματικότητα του Παγκόσμιου Παρατηρητηρίου Επιχειρηματικότητας - Global Entrepreneurship Monitor (GEM), στην Ελλάδα:

· Το ποσοστό των ατόμων ηλικίας 18-64 ετών που βρίσκονται σε φάση έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας αυξήθηκε από 5,77% το 2004 σε 6,5% το 2005.
· Επίσης αυξάνεται συνεχώς το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ευκαιρίας», ενώ ταυτόχρονα μειώνεται η «επιχειρηματικότητα ανάγκης».
· Συγκεκριμένα, το ποσοστό «επιχειρηματικότητας ευκαιρίας» αυξήθηκε στο 80,7% το 2005, από 66,2% το 2004 και 61,76% το 2003. Αυτό φέρνει την Ελλάδα μπροστά από χώρες όπως η Γαλλία, η Γερμανία η Ουγγαρία και η Ιρλανδία.
· Το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ανάγκης» μειώθηκε στο 14,2%, από το 28% του 2004 και το 39% του 2003. Μειώθηκε, δηλαδή, μέσα σε δύο χρόνια, κατά ένα ποσοστό που ξεπερνά το 60%.
V) Σύμφωνα με το Δείκτη Αντίληψης Διαφθοράς της Διεθνούς Διαφάνειας από το 2000 έως το 2003 η χώρα μας κατρακύλησε κατά 15 θέσεις στη σχετική κατάταξη. Το 2004 ανέβηκε κατά μία θέση στην κατάταξη και το 2005 ανέβηκε κατά δύο θέσεις. Ωστόσο, μόνο φέτος, παρότι έχασε επτά θέσεις (από την 47η σε 159 χώρες, στην 54η  σε 163 χώρες) στη σχετική κατάταξη, βελτίωσε την απόλυτη βαθμολογία της από 4.3 ανέβηκε στο 4.4. 

Ωστόσο, σύμφωνα με την έρευνα για το κλίμα διαφθοράς σε 21 ευρωπαϊκές χώρες
, από το «GfK Praha – Ινστιτούτο για την έρευνα αγοράς» προκύπτουν θετικά μηνύματα για την προσπάθεια της Κυβέρνησης να καταπολεμήσει τη διαφθορά. Συγκεκριμένα:

· Στην ερώτηση της έρευνας: «η παρούσα κυβέρνηση δεν ενδιαφέρεται αληθινά να παλέψει τη διαφθορά», οι Έλληνες απαντούν καταφατικά σε ποσοστό 44%, το οποίο είναι το τρίτo χαμηλότερο μεταξύ των 21 χωρών. Χαμηλότερα ποσοστά παρατηρούνται μόνο στην Ολλανδία (37%) και τη Σουηδία (43%). 
· Στην ερώτηση αν «το κράτος που ζουν είναι διεφθαρμένο» οι Έλληνες απάντησαν καταφατικά σε ποσοστό 47%. Καλύτερα ποσοστά από τη χώρα μας καταγράφονται μόνο στη Σουηδία (28%) και στην Ολλανδία (34%).

Έτσι η Ελλάδα ξεπερνά χώρες όπως η Ιταλία, η Πολωνία, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Αυστρία και η Πορτογαλία.

Τα απόλυτα ποσοστά δεν μας ικανοποιούν πλήρως, ωστόσο η σύγκριση με τις άλλες ανεπτυγμένες χώρες της Ε.Ε. δικαιώνει τις προσπάθειές μας.

VI) Σύμφωνα με την Παγκόσμια Έκθεση Επενδύσεων 2006 της UNCTAD (Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για το Εμπόριο και την Ανάπτυξη), η Ελλάδα, το 2005, υποχώρησε κατά 3 θέσεις στο Δείκτη Αποτελεσματικότητας στην Προσέλκυση Ξένων Επενδύσεων.

Ωστόσο παρουσιάζεται ταυτόχρονα σημαντική αύξηση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων μιας και:

1ον) το 2005, οι ελληνικές εταιρείες πραγματοποίησαν σε άλλες χώρες εξαγορές συνολικού ύψους 408 εκατ. δολ. έναντι 74 εκατ. δολ. το 2004 και 371 εκατ. δολ. το 2003 και 

2ον) το 2005, επενδύθηκαν από την Ελλάδα, ως χώρα προέλευσης, σε άλλες χώρες κεφάλαια ύψους 1.451 εκατ. δολ. το 2005, έναντι 1.029 εκατ. δολ. το 2004 και 412 εκατ. δολ. το 2003. Έτσι η Ελλάδα βρίσκεται στη 15η θέση από πλευράς εξαγωγής επενδύσεων στην Ε.Ε. των 25.

Επιπλέον, πρόσφατη έρευνα του Τμήματος Ερευνών του Economist -  Economist Intelligence Unit προβλέπει ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις στην Ελλάδα θα αυξηθούν κατά 50% και θα φτάσουν το 2010 τα 2,4 δις. ευρώ, από 1,6 δις. ευρώ, που είναι η πρόβλεψη για το 2006.
Παράλληλα:

· Ο ρυθμός αύξησης του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος της Χώρας κυμάνθηκε, το πρώτο εξάμηνο του 2006, στο 4,1%.
· Οι επενδύσεις το δεύτερο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκαν κατά 13,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005. Ακόμη πιο σημαντικό είναι το γεγονός ότι ξεπέρασαν κατά πολύ τις επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τα πρώτα εξάμηνα του 2003 και του 2004, ετών υλοποίησης των ολυμπιακών έργων.

· Ιδιαίτερα σημαντική, στο πρώτο οκτάμηνο του 2006, ήταν η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις, σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2005. Συγκεκριμένα, από στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος προκύπτει ότι το οκτάμηνο Ιανουαρίου – Αυγούστου 2006, οι άμεσες επενδύσεις εμφάνισαν καθαρή εισροή ύψους 811 εκατ. ευρώ, έναντι καθαρής εισροής 52 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2005.

· Στον τομέα του Τουρισμού, το 2005 ήταν ο πρώτος χρόνος κατά το οποίο υπήρξε αναστροφή των πτωτικών τάσεων, ύστερα από μια πενταετία αρνητικών επιδόσεων. Έτσι (σύμφωνα με το Ινστιτούτο Τουριστικών Ερευνών και Προβλέψεων), η τουριστική κίνηση αυξήθηκε πέρυσι κατά 7%, ενώ, για το 2006, αναμένεται αύξηση της τάξεως του 8%, με παράλληλη άνοδο των συναλλαγματικών εισροών έως και κατά 10%. 

· Ο πληθωρισμός, παρά την πίεση από τις αυξημένες διεθνώς τιμές πετρελαίου, τον Οκτώβριο διαμορφώθηκε στο 2,8%, που είναι στα χαμηλότερα επίπεδα των τεσσάρων τελευταίων ετών (έναντι 3,2% τον αντίστοιχο μήνα του 2003, 3,2% του 2004 και 3,8% το 2005).
· Εντυπωσιακή είναι και η πορεία των εξαγωγών. Η μεγάλη αύξηση -κατά 13,1%- που σημειώθηκε το 2005 συνεχίζεται. Το πρώτο οκτάμηνο Ιανουαρίου-Αυγούστου 2006 η συνολική αξία των εξαγωγών αυξήθηκε κατά 19,7%.

· Η ανεργία μειώθηκε το δεύτερο τρίμηνο του 2006 στο 8,8%, το χαμηλότερο ποσοστό των τελευταίων 8 ετών,  από το 11,3% που ήταν το πρώτο τρίμηνο του 2004. 

· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έδωσε στη δημοσιότητα στις 6 Νοεμβρίου 2006 τη θετικότερη φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων των τελευταίων ετών για την ελληνική οικονομία. Στην έκθεση η Ελλάδα φαίνεται να παρουσιάζει βελτίωση σε όλους σχεδόν τους δείκτες, γεγονός που υπογραμμίζει και ο τίτλος της αναλυτικής έκθεσης για τη χώρα μας: «Ελλάδα: Οι επενδύσεις επιστρέφουν πάλι». Από τις προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προκύπτει ότι το έλλειμμα μειώνεται στο 2,6% του ΑΕΠ στο τέλος του 2006 και στο 2,4% του ΑΕΠ το 2008 από 6,6% του ΑΕΠ το 2004 για το οποίο η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στο Πρόγραμμα Σταθερότητας 2000 πρόβλεπε ... πλεόνασμα 1,2%!. Ειδικότερα, η Έκθεση προβλέπει ότι το δημόσιο χρέος από το 107,5% του ΑΕΠ κατά το έτος 2005 πέφτει στο 104,8% κατά το 2006, ενώ στο τέλος του 2008 εκτιμάται ότι θα κυμανθεί στο 96,4%. 
· Οι ιδιωτικές επενδύσεις παρουσιάζουν εντυπωσιακή αύξηση μέσα στο 2006. Μέχρι τις 25 Οκτωβρίου 2006 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των περιφερειών 2.976 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 1.662. Το εγκεκριμένο ύψος επένδυσης είναι 2.982.015.473 ευρώ. Σημειώνω ότι ο νέος επενδυτικός νόμος, που θα ισχύσει από 1/1/07, στο πλαίσιο της προγραμματικής περιόδου 2007 – 2013, θα προβλέπει νέα σημαντικά κίνητρα για επενδύσεις, με ιδιαίτερη έμφαση στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και την περιφερειακή σύγκλιση. Τα ανώτατα όρια των ενισχύσεων, ξεκινούν από το 30% του ύψους του επενδυτικού σχεδίου και ανάλογα με την περιφέρεια και το μέγεθος της επιχείρησης φτάνουν έως 60%, για τις μικρές επιχειρήσεις. Ο νέος νόμος θα ακολουθεί τον σημερινό, ο οποίος είναι ο πιο αποτελεσματικός που είχε η χώρα τις τελευταίες δεκαετίες και αγκαλιάστηκε από την επιχειρηματική κοινότητα.
· Βασικό εργαλείο του Υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της Οικονομίας είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), το οποίο επιδοτεί επενδυτικά σχέδια των επιχειρήσεων σε ποσοστό έως και 55%. Στο επίκεντρο του Προγράμματος βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Θυμίζω, ότι η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 50,3%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 342% σε 31 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. ευρώ, και έχουν επωφεληθεί περισσότερες από 80.000 επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενοι και εργαζόμενοι.
· Με Κοινή Υπουργική Απόφαση με τον Υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνική Προστασίας κ. Σάββα Τσιτουρίδη προκηρύξαμε πρόγραμμα του ΟΑΕΔ και του Υπουργείου Ανάπτυξης για την υποστήριξη των πολύ μικρών εμπορικών επιχειρήσεων (0-3 άτομα προσωπικό), παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να απασχολήσουν έναν άνεργο με μερική απασχόληση. Δικαιούχοι του προγράμματος είναι συνολικά 5.520 άνεργοι ανεξαρτήτως εκπαιδευτικού επιπέδου, ηλικίας μέχρι 50 ετών, εκ των οποίων ποσοστό τουλάχιστον 60% πρέπει να είναι γυναίκες. Η διάρκεια του προγράμματος επιδότησης της μερικής απασχόλησης ορίζεται στους είκοσι τέσσερις (24) μήνες. Το συνολικό κόστος του προγράμματος ανέρχεται στα 37.185.660 € και χρηματοδοτείται από το ΛΑΕΚ του ΟΑΕΔ.
· Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο του μηνός Αυγούστου 2006 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του Αυγούστου 2005 παρουσίασε αύξηση 13,1 %. Ο Δείκτης Απασχόλησης στο Λιανικό Εμπόριο αυξήθηκε συνολικά κατά 1% το β΄ τρίμηνο του 2006 σε σύγκριση με το β΄ τρίμηνο του 2005.
· Ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα, που καταρτίζει το Ινστιτούτο Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), βρέθηκε το Σεπτέμβριο του 2006 στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων δυόμισι ετών. Έφθασε στις 109,5 μονάδες, δηλαδή κατά 20 μονάδες υψηλότερα από τα επίπεδα του Σεπτεμβρίου 2005. Σε σύγκριση μάλιστα με την εξέλιξη του αντίστοιχου δείκτη στην Ε.Ε. –25, ο οποίος επίσης παρουσιάζει άνοδο, η βελτίωση του ελληνικού δείκτη ήταν ταχύτερη και η τιμή του προσεγγίζει (1,5 μονάδες διαφορά) αυτή του Δείκτη Οικονομικού Κλίματος της Ε.Ε. –25, που είναι στις 111 μονάδες. Ενώ ξεπερνά τον αντίστοιχο δείκτη των κρατών της Ευρωζώνης.

· Σημειώνεται ακόμα ότι το 2004 δημιουργήθηκαν 24.096 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν και το 2005 δημιουργήθηκαν 28.401 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν. Και αυτό στην πράξη σημαίνει ότι δημιουργήθηκαν νέες θέσεις δουλειάς.
· Στον τομέα των νέων τεχνολογιών, ήδη εφαρμόζουμε συγκεκριμένο σχέδιο για την ευρυζωνικότητα, χρηματοδοτώντας έργα ύψους 210 εκατ. ευρώ σε όλη την Περιφέρεια. Και σε αυτό τον τομέα κάνουμε άλματα. Μέσα στο 2005 τριπλασιάστηκαν οι χρήστες ευρυζωνικών υπηρεσιών στη Χώρα μας, ενώ υλοποιείται ήδη το Πρόγραμμα «Δίοδος» από τα Υπουργεία Ανάπτυξης, Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων και Μεταφορών & Επικοινωνιών για την παροχή φθηνών υπηρεσιών διαδικτύου στους φοιτητές όλης της Χώρας.

Τα αποτελέσματα αυτά δείχνουν ξεκάθαρα τις θετικές τάσεις που διαγράφονται. Συνιστούν απόδειξη ότι η πολιτική μας αποδίδει. Δεν μας αρκούν, όμως. Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Συνιστούν έμπρακτη ενθάρρυνση στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που ξεκινήσαμε. Συνεχίζουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια νέα, καλύτερη, προοπτική. Αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε. Ήδη η δυσμενής εικόνα της ανταγωνιστικότητας της χώρας αναστρέφεται καθώς και οι συνέπειές της για την ελληνική οικονομία και τις επιχειρήσεις.

Σας διαβάζω ένα απόσπασμα από την Έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος για το έτος 2003 (σελίδα 68) όπου επισημαίνει τον προβληματισμό και τις συνέπειες από τη συνεχιζόμενη απώλεια ανταγωνιστικότητας ως το 2003: «σημαντική αιτία προβληματισμού στο άμεσο μέλλον αποτελεί η συνεχιζόμενη απώλεια ανταγωνιστικότητας, η οποία αντανακλά τον υψηλότερο ρυθμό αύξησης των τιμών και του κόστους εργασίας ανά μονάδα προϊόντος στην Ελλάδα σε σύγκριση με τη ζώνη του ευρώ και η οποία ολοένα και περισσότερο θα επηρεάζει αρνητικά την άνοδο του ΑΕΠ και της απασχόλησης».

Η ενίσχυση της εξωστρέφειας και της καινοτομίας είναι η απάντησή μας στην παγκοσμιότητα των αγορών και το διεθνώς εντεινόμενο ανταγωνισμό. Είμαστε πεπεισμένοι ότι η υψηλή ανάπτυξη για τη Χώρα μας πρόκειται να προέλθει από τη δημιουργία νέων και υψηλής αξίας προϊόντων και υπηρεσιών. Το στοίχημα της ανταγωνιστικότητας για τη Χώρα μας μπορούμε να το κερδίσουμε όλοι μαζί. Με την εφαρμογή συνδυασμένων πολιτικών και τη συνεργασία μεταξύ του Δημόσιου και του Ιδιωτικού Τομέα. 

Και είμαστε αποφασισμένοι να κερδίσουμε αυτό το στοίχημα. Γιατί χωρίς ανταγωνιστική οικονομία και χωρίς ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, δεν μπορείς να επιτύχεις υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Και χωρίς ανάπτυξη δεν μπορεί να υπάρξει πραγματικά κοινωνική πολιτική. Πολιτική, η οποία να στηρίζει αυτούς που έχουν ανάγκη. Συνεπώς, η προσπάθεια που καταβάλλουμε όλοι (στην Κυβέρνηση και ειδικότερα στο Υπουργείο Ανάπτυξης) για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας έχει μια ισχυρή κοινωνική συνιστώσα. Είναι προσπάθεια που σημαίνει όφελος για όλους τους πολίτες. Άλλωστε, στο ίδιο πνεύμα κινείται και η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τόσο με την εφαρμογή της Στρατηγικής της Λισσαβώνας, όσο και στο πλαίσιο της Ατζέντας Κοινωνικής Πολιτικής, που καλύπτει την περίοδο έως το 2010. Στόχος είναι “μια κοινωνική Ευρώπη στην παγκόσμια οικονομία με θέσεις εργασίας και νέες ευκαιρίες για όλους”.

Πέρα απ’ όσα ήδη εφαρμόζονται, βρίσκονται τη στιγμή αυτή σε πλήρη εξέλιξη παρεμβάσεις, τομές και μεταρρυθμίσεις, που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα του Έλληνα και βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας.

1. Δώσαμε άμεση προτεραιότητα στην κατάρτιση Εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις ΑΠΕ, τους παράκτιους και ορεινούς όγκους.

2. Ψηφίσαμε Νόμο με τίτλο «Ζώνη Καινοτομίας Θεσσαλονίκης και άλλες διατάξεις» και προχωρούμε την υλοποίηση του μεγαλύτερου έργου καινοτομίας στη Βόρειο Ελλάδα. Με τον Νόμο δημιουργείται η Ζώνη Καινοτομίας Θεσσαλονίκης (Ζ.ΚΑΙ.Θ.) και ρυθμίζονται τα μέσα και οι διαδικασίες λειτουργίας και ανάπτυξης της.
3. Προχωρούμε, ταυτόχρονα, στην αναβάθμιση 27 από τις 32 υφιστάμενες  Βιομηχανικές Περιοχές και στη δημιουργία 20 νέων Βιοτεχνικών Πάρκων και Βιομηχανικών Περιοχών, με προϋπολογισμό μεγαλύτερο των 180  εκατ. ευρώ.

4. Υλοποιούμε, για πρώτη φορά, την επιδότηση του επιτοκίου δανεισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με 4 εκατοστιαίες μονάδες και παράλληλη εγγυοδοσία από το ΤΕΜΠΜΕ, μέσω νέας Δράσης του ΕΠΑΝ.

5. Προκηρύξαμε νέα Δράση του ΕΠΑΝ για την ενίσχυση των κλάδων της Κλωστοϋφαντουργίας, της Ένδυσης και της Υπόδησης.

6. Ολοκληρώσαμε το σχεδιασμό του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος του Υπουργείου Ανάπτυξης με τίτλο «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα που θα καλύπτει την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013, αξιοποιώντας κατά τον καλύτερο τρόπο τους πόρους που μας αναλογούν από τα 20,1 δισ. ευρώ που εξασφάλισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Η αναπτυξιακή στρατηγική για την περίοδο 2007-2013 και διατυπώνονται οι αναπτυξιακές προτεραιότητες σε πέντε μεγάλους άξονες: 

 

· Την επιτάχυνση της μετάβασης στην οικονομία της γνώσης.

· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας για την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας. 

· Την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού.

· Τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την ενδυνάμωση του ανταγωνισμού σε συνδυασμό με την προστασία του καταναλωτή.

· Την ολοκλήρωση του ενεργειακού συστήματος της χώρας και την ενίσχυση της αειφορίας». 

 

Στόχοι μας είναι:

· η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα, 

· η συνεχής βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και της ελληνικής οικονομίας, 

· η ενθάρρυνση νέων επενδύσεων και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Εργαζόμαστε με Πρόγραμμα και Σχέδιο για να πετύχουμε μια Ελλάδα εξωστρεφή που: 

· διεκδικεί και κερδίζει τη θέση που δικαιούται στις αγορές του Κόσμου,

· αυξάνει το παραγόμενο προϊόν,

· αυξάνει το κοινωνικό μέρισμα,

· ενισχύει την κοινωνική συνοχή.

Επιλέγουμε πολιτικές που υλοποιούν ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης. Πολιτικές και μέτρα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας. Πολιτικές για την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την ενίσχυση της παραγωγικότητας. Πολιτικές που ωθούν δυναμικά μπροστά τις ΜμΕ. Στόχος μας είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει, μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα αγαθών, προϊόντων και υπηρεσιών. Αυτόν το στόχο, αυτή την προοπτική, αυτό το όραμα υπηρετεί το υπουργείο Ανάπτυξης: Ανάπτυξη παντού, ευημερία για όλους. Με επίκεντρο τον άνθρωπο και στόχο την αειφόρο ανάπτυξη σχεδιάζουμε την Ελλάδα του 2015 και μετά. 

Τα στοιχεία τα οποία σας παρέθεσα είναι όλα αντικειμενικά και βασίζονται σε αξιόπιστες Εκθέσεις έγκυρων εθνικών και διεθνών οργανισμών. Εμείς αποδεχόμαστε τα αδιαμφισβήτητα αυτά στοιχεία σε αντίθεση με ό, τι γινόταν στο παρελθόν, από τις προηγούμενες κυβερνήσεις, και το μύθο τους περί ισχυρής οικονομίας». 












� Σουηδία, Ηνωμένο Βασίλειο, Ολλανδία, Πολωνία, Ελλάδα, Ιταλία, Αυστρία, Πορτογαλία, Κροατία, Τσεχία, Βοσνία - Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία, Εσθονία, Λετονία, Ουγγαρία, Ρουμανία, Ρωσία, Σλοβακία, Σλοβενία, Σερβία – Μαυροβούνιο και Ουκρανία.
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