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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας απέστειλε χαιρετισμό στα εγκαίνια της 9ης Έκθεσης Βιολογικών Προϊόντων & Υπηρεσιών – ECOFESTIVAL 2006, που πραγματοποιήθηκε στις 16 Νοεμβρίου 2006 και διοργανώθηκε από τον Οργανισμό Ελέγχου & Πιστοποίησης Βιολογικών Προϊόντων. 

Ακολουθεί ο χαιρετισμός του υπουργού: 

«Αποτελεί μεγάλη χαρά για μένα η πρόσκλησή σας να τελέσω τα εγκαίνια της 9ης Έκθεσης Βιολογικών Προϊόντων & Υπηρεσιών. Ωστόσο σήμερα βρίσκομαι στα Σκόπια για τo Συμβούλιο Υπουργών Ενέργειας της Ενεργειακής Κοινότητας ΝΑ Ευρώπης και δεν μπορώ να βρεθώ, όπως θα ήθελα, κοντά σας. Θέλω όμως να ευχηθώ την πλήρη επιτυχία στην Έκθεση και ευόδωση των στόχων και των προσδοκιών όλων των εκθετών.

Θέλω να συγχαρώ θερμά τον Οργανισμό Ελέγχου & Πιστοποίησης Βιολογικών Προϊόντων ο οποίος με το έργο του έχει συμβάλει αποφασιστικά στην ανάπτυξη του τομέα βιολογικής καλλιέργειας, στην προστασία του περιβάλλοντος και της υγείας του καταναλωτή. 

Η αυξανόμενη καταναλωτική ανησυχία για ζητήματα ασφάλειας των τροφίμων και για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις συμβάλει στην αύξηση της βιολογικής καλλιέργειας και μάλιστα αποτελεί έναν από τους δυναμικότερους γεωργικούς τομείς στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Η ικανότητα υποστήριξης και της γεωργίας και του περιβάλλοντος είναι ένας βασικός στόχος της σημερινής κοινής αγροτικής πολιτικής (ΚΑΠ) σύμφωνα με την οποία "η βιώσιμη ανάπτυξη πρέπει να καλύψει την παραγωγή τροφίμων παράλληλα με τη συντήρηση των πεπερασμένων πόρων και την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος’’. Ο σκοπός αυτός μπορεί να επιτευχθεί άριστα μέσα από την ανάπτυξη της αγοράς βιολογικών προϊόντων.  

 Στην χώρα μας, οι αγρότες και οι καταναλωτές έχουν εδώ και χρόνια παρουσιάσει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τη βιολογική καλλιέργεια η οποία ευνοεί τους ανανεώσιμους πόρους και σέβεται το περιβάλλον. 

Για τη Νέα Διακυβέρνηση, η ανάπτυξη της Περιφέρειας στην οποία ζει και εργάζεται το μεγαλύτερο μέρος του αγροτικού πληθυσμού της χώρας , είναι πρώτη προτεραιότητα. Είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Η αύξηση του τομέα βιολογικής παραγωγής οδηγεί σε αύξηση της απασχόλησης στην καλλιέργεια, στην επεξεργασία και στις σχετικές υπηρεσίες. Τα οφέλη για την οικονομία και την κοινωνική συνοχή των αγροτικών περιοχών καθώς και  για τις  επιχειρήσεις που σχετίζονται με την τροφική αλυσίδα αναμένεται να είναι μεγάλα.

Η δημόσια ευαισθητοποίηση για τη ρύπανση των υδάτων, τη μείωση των φυσικών πόρων και τη καταστροφή των λεπτών οικοσυστημάτων έχει οδηγήσει στην αναζήτηση πιο υπεύθυνης  στάσης απέναντι στο περιβάλλον ενισχύοντας την αλυσίδα της βιολογικής καλλιέργειας. Ταυτόχρονα οι καταναλωτικοί φόβοι για τα γενετικά μεταλλαγμένα τρόφιμα τους καθιστούν πρόθυμους να καταβάλουν  υψηλότερο τίμημα για την εξασφάλιση ποιότητας στηρίζοντας έτσι οικονομικά τις επιχειρήσεις  βιολογικών προϊόντων.  Στη χώρα μας όπου το ζητούμενο είναι η αύξηση της ανταγωνιστικότητας, έχουμε μια σημαντική ευκαιρία να εκμεταλλευτούμε τις γνώσεις και την ποιότητα του αγροτικού τομέα μας και να αναπτύξουμε επιχειρήσεις οι οποίες θα προμηθεύουν βιολογικά προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας.  

Προς τη στήριξη αυτών των επιχειρήσεων κινούνται  και αρκετές πρωτοβουλίες που αναλαμβάνουμε και τα αυξημένα κίνητρα που παρέχουμε μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου, αλλά και μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» -του γνωστού ΕΠΑΝ- του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Σήμερα το στοίχημα για την ελληνική οικονομία, είναι η μετάβαση σε μία νέα αναπτυξιακή πορεία, που να βασίζεται στην εξωστρέφεια, τη βελτίωση της ποιότητας, της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών μας.

Σας στέλνω τις ευχές μου,  η  Έκθεση να φέρει περισσότερες δουλειές και παραγγελίες στους συμμετέχοντες .  

Καλή επιτυχία στις εργασίες όλων των εκθετών».  
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