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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, στο περιθώριο της Διάσκεψης των Υπουργών Ενέργειας της ΝΑ Ευρώπης που πραγματοποιήθηκε στα Σκόπια της πΓΔΜ και απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις:

«Η συνάντηση των Υπουργών Ενέργειας των χωρών-μελών της Ενεργειακής Κοινότητας της ΝΑ Ευρώπης είναι ιστορική: δέκα νέα μέλη, δέκα νέες χώρες, μεταξύ των οποίων και η Κύπρος, και τέσσερις χώρες παρατηρητές, μεταξύ των οποίων και η Τουρκία. 

Σήμερα, εκπροσωπώντας την Ελλάδα σ' αυτή τη σημαντική υπουργική συνάντηση, κατέθεσα δύο νέες προτάσεις: 

Πρώτον, να ξεκινήσουν από τώρα οι συζητήσεις για τη δημιουργία ακόμη δύο νέων περιφερειακών αγορών ενέργειας μεταξύ των χωρών του Ευξείνου Πόντου και μεταξύ των χωρών της Μεσογείου. Και,

Δεύτερον, να διοργανωθεί στην Αθήνα τον Ιούνιο του 2007 ένα μεγάλο συνέδριο για πολιτικές εξοικονόμησης ενέργειας, καθώς και για την προώθηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας ή των ανεξάντλητων πηγών ενέργειας, όπως συνηθίζω να λέω.

Ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, απάντησε σε ερωτήσεις Ελλήνων δημοσιογράφων, ανέφερε τα εξής:

Ερώτηση: Λοιπόν, κ. γενικέ, με τις διεθνείς ενεργειακές διασυνδέσεις πώς εξελίσσεται η κατάσταση;

Απάντηση: Είναι αλήθεια ότι προχωρούμε πάρα πολύ γρήγορα. Τον Απρίλιο θα έχουμε ολοκληρώσει το ελληνικό κομμάτι του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού και αναμένουμε ότι το ίδιο θα έχει συμβεί και από την πλευρά της Τουρκίας. Παράλληλα, προχωρούμε τις διαδικασίες και οι δύο Κυβερνήσεις, Ιταλίας και Ελλάδας, αλλά και η ΔΕΠΑ με την EDISSON, για την υπογραφή της οριστικής συμφωνίας μεταξύ των εταιρειών και την έναρξη της κατασκευής του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού. 

Ο Ελληνο-Τουρκικός και Ελληνο-Ιταλικός αγωγός αποτελούν στην ουσία μία ενότητα ενός πολύ μεγάλου έργου. Από εκεί και πέρα συνεχίζονται - είναι σε πολύ προχωρημένο στάδιο - οι διαβουλεύσεις για την ολοκλήρωση της διακρατικής Συμφωνίας και την υπογραφή της για το Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη.

Τέλος, όπως προανέφερε και ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Σιούφας, η υπόθεση της Ενεργειακής Κοινότητας, ίσως η πιο σημαντική απ' όλες, εξελίσσεται με ταχύτατους ρυθμούς. Οι νέες προτάσεις της Ελληνικής Κυβέρνησης αναδεικνύουν τον πρωταγωνιστικό ρόλο της χώρας μας και στο μετά την υπογραφή και έναρξη λειτουργίας διάστημα, ενώ επίσης ο υπουργός Ανάπτυξης σας έκανε και μια συνοπτική, αλλά πολύ σημαντική, παρουσίαση των διεθνών διασυνδέσεων ηλεκτρισμού που προχωρεί η χώρα μας.

Ολοκληρώνεται έως το τέλος του 2006 η διασύνδεση με τα Σκόπια. Επιπλέον, προχωρεί και η διασύνδεση με γρήγορους ρυθμούς πλέον και με την Τουρκία. Διασυνδέονται τα συστήματα ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας και Τουρκίας μέχρι το Φθινόπωρο του 2007, ενώ ισχύει η πρόταση και έχουν ξεκινήσει οι διαβουλεύσεις για δύο νέες ακόμη διασυνδέσεις μεταφοράς ηλεκτρισμού: με τη Βουλγαρία (η δεύτερη γραμμή) και η δεύτερη γραμμή υποθαλασσίου καλωδίου μέχρι την Ιταλία.

Όλα αυτά αναδεικνύουν ότι τα τελευταία δυόμιση χρόνια η Κυβέρνηση έκανε πολύ έργο - νομίζω ότι είναι αναμφισβήτητο - αλλά συνεχίζει με την ίδια όρεξη, ορμή και όραμα το έργο αυτό προς τη κατεύθυνση αυτή.

Ερώτηση: Θα έχουμε υπογραφή μέχρι τέλους του έτους για τον Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη:

Απάντηση: Προχωρούμε όλοι και όλα πηγαίνουν πολύ καλά. 
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