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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, μετά τη συνάντησή του στις Βρυξέλλες με τον επίτροπο αρμόδιο για θέματα ενέργειας Andris Pilbags, κατά την οποία συμμετείχαν ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο πρέσβης κ. Ηλιόπουλος και υπηρεσιακοί παράγοντες, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 
«Η ιστορική ενεργειακή συμφωνία για την κατασκευή καθαρού θερμοπυρηνικού αντιδραστήρα στη Γαλλία και την ίδρυση του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας Σύντηξης (ITER), την οποία υπέγραψαν στις 21 Νοεμβρίου 2006 στο Παρίσι εκπρόσωποι τριάντα τριών χωρών, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα, όχι μόνο δημιουργεί νέα δεδομένα στο χώρο της ενέργειας, αλλά ανατρέπει τα μέχρι σήμερα δεδομένα.

Οι προσπάθειες, που καταβάλλονται σε παγκόσμιο επίπεδο για την εξάλειψη των ρυπογόνων καυσαερίων από ορυκτά καύσιμα, κατέληξαν σε μία νέα τεχνολογία αιχμής. Στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας με τη μέθοδο της σύντηξης. Πρόκειται για την ίδια διαδικασία μέσω της οποίας τα άστρα, όπως ο Ήλιος, παράγουν ενέργεια.
Η Ελλάδα εκφράζει την ικανοποίησή της για τη γαλλική επιτυχία να εγκατασταθεί ο θερμοπυρηνικός αντιδραστήρας σε ευρωπαϊκό έδαφος, και συγκεκριμένα στο Κανταράς της Νοτιοανατολικής Γαλλίας, ενώ παράλληλα στηρίζει τις προσπάθειες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προκειμένου να επιτευχθεί συμφωνία για τη συμμετοχή  όσο το δυνατόν περισσότερων εταίρων διασφαλίζοντας ταυτόχρονα το συμφέρον της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το Διεθνές Ερευνητικό Σχέδιο ITER (International Thermonuclear Experimental Reactor), η εφαρμογή του οποίου άρχισε στις αρχές της δεκαετίας του 1990, έχει ως στόχο την εκμετάλλευση της ενέργειας που παράγεται από πυρηνική σύντηξη, προκειμένου να χρησιμοποιηθεί για ειρηνικούς σκοπούς. Το σχέδιο αυτό υλοποιείται από κοινού από την Ε.Ε., τη Ρωσία, τις ΗΠΑ, την Κίνα, την Ιαπωνία και τη Δημοκρατία της Κορέας. Βεβαία θεωρείται η συμμετοχή της Ινδίας, της Ελβετίας, ενώ ενδιαφέρον έχει εκφράσει και η Βραζιλία.

Επιπτώσεις στην Ελλάδα

Η εγκατάσταση του ITER στην Ευρώπη αναμένεται να έχει σημαντικά οφέλη για την Ελλάδα. Και προς την κατεύθυνση αυτή ετοιμαζόμαστε ώστε να αξιοποιήσουμε, με πλήρη κινητοποίηση του ερευνητικού και επιστημονικού δυναμικού της χώρας μας, και να πετύχουμε τη μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή μας στα ερευνητικά προγράμματα που θα αναπτυχθούν γύρω από αυτό το θέμα. 
Θα προωθηθεί μία εθνική στρατηγική που θα μας επιτρέψει να αποκομίσουμε όσο το δυνατόν περισσότερα οφέλη από τη συμμετοχή μας στο έργο του ITER, αφού προηγηθούν οι κατάλληλες διαβουλεύσεις με το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας και όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, ειδικότερα τη βιομηχανία. 

Ελληνική θέση

Η Ελλάδα, η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, ο υπουργός Ανάπτυξης, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης και Γιάννης Παπαθανασίου και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς, υποστήριξε από την πρώτη στιγμή και σε όλα τα Συμβούλια Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης την προώθηση του έργου ITER και τις πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στις διαπραγματεύσεις με τους άλλους εταίρους, για την ευτυχή κατάληξη της πρόσφατης συμφωνίας (21 Νοεμβρίου). Για την επιλογή της τοποθεσίας είχαμε  στηρίξει εξαρχής εκείνη του Κανταράς  στη Γαλλία, χωρίς όμως δέσμευση σε θέματα που συνδέονται με την αύξηση των κονδυλίων έρευνας για το ITER». 

Μερικά στοιχεία για το ITER
Στην περιοχή του Κανταράς στη Γαλλία, θα κατασκευαστεί τελικά ο πειραματικός αντιδραστήρας σύντηξης ITER. Ακολουθούν μερικά στοιχεία για το πρωτοποριακό έργο:

· Στόχος του ITER είναι να αποδείξει ότι η παραγωγή ηλεκτρισμού με τη μέθοδο της σύντηξης είναι εφικτή και οικονομικά βιώσιμη.

· Ενέργεια παράγεται από τη ζεύξη δύο ατόμων, σε ιδιαίτερα υψηλές θερμοκρασίες, μέσα σε γιγάντιο ηλεκτρομαγνητικό δακτύλιο.

· Πρόκειται για την ίδια διαδικασία, μέσω της οποίας τα άστρα ,όπως ο Ήλιος, παράγουν ενέργεια. Το δευτέριο, βασικό καύσιμο του αντιδραστήρα, θα εξαχθεί από θαλασσινό νερό.

· Υπέρμαχοι του προγράμματος υποστηρίζουν ότι μπορεί να προσφέρει ανεξάντλητη και φθηνή ενέργεια, αντικαθιστώντας τα ορυκτά καύσιμα.

· Οι αντιδραστήρες τήξης δεν θα εκπέμπουν αέρια που προκαλούν το φαινόμενο του θερμοκηπίου.

· Η κατασκευή του αντιδραστήρα, ισχύος 500 Μεγαβάτ, θα κοστίσει περί τα 5 δις. ευρώ και θα απαιτήσει μία δεκαετία. Άλλα 5 δις. ευρώ θα χρειασθούν για τη λειτουργία του για άλλη μία δεκαετία.

Συναντήσεις στις Βρυξέλλες
· Κατά τη συνάντηση του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα με τον επίτροπο για θέματα ενέργειας Andris Piebalgs συζητήθηκαν τα θέματα του αυριανού Συμβουλίου Υπουργών Ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ειδικότερα η ενεργειακή πολιτική της Ευρώπης, η διεθνής σχέση της με τη Ρωσία, η Συνθήκη της Ενεργειακής Κοινότητας της ΝΑ Ευρώπης και θέματα του Χάρτη Ενέργειας. Επίσης, συζητήθηκαν οι νέες πρωτοβουλίες του υπουργείου Ανάπτυξης για την εξοικονόμηση ενέργειας και η πορεία των διεθνών διασυνδέσεων της χώρας στους τομείς του πετρελαίου, του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού. 

· Στη συνέχεια, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον Έλληνα επίτροπο Σταύρο Δήμα με τον οποίο συζητήθηκαν θέματα που συνδέονται με τις περιβαλλοντικές πολιτικές της Κοινότητας, σε συνδυασμό με την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών βιομηχανιών και των μικρομεσαίων μεταποιητικών επιχειρήσεων.   
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