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Δελτίο Τύπου
Συνέντευξη Τύπου του υπουργού Ανάπτυξης

 Δημήτρη Σιούφα στις Βρυξέλλες

και δήλωσή του μετά την επίσκεψή στο «Σπίτι Ανανεώσιμων Πηγών»

Βρυξέλλες 22/11/2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου και υπηρεσιακούς παράγοντες επισκέφθηκε στις 22 και 23 Νοεμβρίου τις Βρυξέλλες, όπου συμμετείχε στη Σύνοδο των Υπουργών Ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο πλαίσιο της επίσκεψης αυτής έδωσε συνέντευξη Τύπου στη διάρκεια της οποίας ανέφερε τα εξής:  

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Στο σημερινό συμβούλιο των Υπουργών Ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης συζητήθηκαν σημαντικά θέματα. Πρώτον, το Σχέδιο Δράσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την Ενεργειακή Απόδοση, τις πολιτικές εξοικονόμησης ενέργειας οι οποίες αντιστοιχούν στη μείωση κατά 20 % της ενεργειακής υπερκατανάλωσης, που ισοδυναμεί με ετήσια εξοικονόμηση 100 δισεκατομμυρίων ευρώ, τόσο για τα νοικοκυριά όσο και τις επιχειρήσεις στις 25 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η χώρα μας στηρίζει έμπρακτα την πρωτοβουλία αυτή. Έχουμε κηρύξει όλα τα χρόνια, από το 2005 έως και το 2010, ως ετη εξοικονόμησης ενέργειας και πήραμε και συνεχίζουμε να παίρνουμε μέτρα για την καταπολέμηση της σπατάλης στο χώρο των ενεργειακών πόρων. Κάναμε την αρχή από το Δημόσιο και ενθαρρύνουμε με κάθε τρόπο την ενημέρωση των πολιτών για το πώς μπορούν και εκείνοι να συμβάλουν, χωρίς να μεταβληθεί η ποιότητα της ζωής, στη μείωση της κατανάλωσης ηλεκτρικού ρεύματος και γενικότερα ενεργειακών πόρων. Με τον τρόπο αυτό, η εξοικονόμηση και για την οικονομία της χώρας, αλλά και για τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς θα είναι ιδιαίτερα σημαντική. Συνεχίζουμε την ενημέρωση και για τα νοικοκυριά και για τις επιχειρήσεις και ταυτόχρονα δίνουμε και κίνητρα, ιδιαίτερα στον χώρο του ηλεκτρικού ρεύματος, για εκείνους που μειώνουν την κατανάλωση. Αυτό είναι το γενικό συμπέρασμα που θα ήθελα να βγει από τη σημερινή συνάντηση των Υπουργών Ενέργειας των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και είμαι στη διάθεσή σας, να σας απαντήσω σε τυχόν ερωτήματα που θα θέλατε να μου θέσετε.          
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό το δέχθηκαν όλοι οι συνάδελφοί σας;
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ναι βεβαίως, αυτό το Σχέδιο Δράσης. Θα το δείτε και στα συμπεράσματα που έχετε μπροστά σας, τα οποία υιοθετήθηκαν ομόφωνα. 

ΔΗΜ.: Θα ακολουθήσει μια συγκεκριμενοποίηση από την πλευρά της Επιτροπής.

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Βεβαίως και κάθε χώρα θα προσαρμοστεί πάνω σ’ αυτό για να εξειδικεύσει τα μέτρα και τις πολιτικές, ανάλογα με τις διαφορετικές κοινωνικο-οικονομικές συνθήκες που επικρατούν εκεί.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εμείς, κ. υπουργέ, δίνουμε έμφαση στην ηλιακή ενέργεια, στο Δημόσιο για παράδειγμα;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Μπορώ να σας αναφέρω ορισμένες από τις πτυχές αυτής της πολιτικής ξεκινώντας από το δημόσιο τομέα. Πρώτα – πρώτα με ένα εκτεταμένο πρόγραμμα αντιστάθμισης ενέργειας σε όλα τα κτίρια του Δημοσίου, των εποπτευόμενων Οργανισμών και των Οργανισμών Αυτοδιοίκησης. Δεύτερον, με την εισαγωγή χρήσης φυσικού αερίου σε όλα τα κρατικά κτίρια και των εποπτευόμενων Οργανισμών και των Οργανισμών Αυτοδιοίκησης, εκεί που υπάρχουν τα δίκτυα του φυσικού αερίου. Τρίτον, με την προτροπή και την παραίνεση στους ίδιους χώρους που σας ανέφερα πριν, να αντικατασταθούν οι υπάρχοντες λαμπτήρες πυρακτώσεως, με λαμπτήρες οι οποίοι εξοικονομούν πολύ μεγάλες ποσότητες ενέργειας. Στην ενημέρωση που κάνουμε για τη συμμετοχή των πολιτών στην προσπάθεια αυτή εξοικονόμησης ενέργειας, περιλαμβανεται η χρήση, παραδείγματος χάριν οικιακών συσκευών τρίτης γενιάς που καταναλώνουν πολύ λιγότερη ενέργεια, από αυτή την οποία καταναλώνουν οι οικιακές συσκευές που χρησιμοποιούμε μέχρι σήμερα. Και πρέπει να σας πω, την πρωτοβουλία που είχα αναλάβει, για να εγκατασταθούν φωτοβολταϊκά συστήματα, ξεκινώντας από τη Βουλή των Ελλήνων, το Προεδρικό Μέγαρο, το Μέγαρο Μαξίμου και στη συνέχεια με αίτημά του ακολούθησε και το Ζάππειο Μέγαρο. Είναι σε εξέλιξη οι μελέτες για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων. 
Και τέλος πρέπει να σας πω ότι ο νέος νόμος για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας που ψηφίστηκε τον Ιούνιο, με την εξειδίκευσή του η οποία ολοκληρώνεται μέχρι τέλος του χρόνου, θα δώσει μία πολύ σοβαρή ώθηση για τις ανανεώσιμες –εγώ μιλώ πάντοτε για ανεξάντλητες- πηγές ενέργειας, οι οποίες προέρχονται από τον άνεμο, δηλαδή την αιολική ενέργεια, την ηλιακή ενέργεια και βεβαίως την αξιοποίηση των μεγάλων κοιτασμάτων γεωθερμίας που έχουμε στη χώρα μας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η Προεδρία σας ενημέρωσε για το αδιέξοδο που υπάρχει με τη Ρωσία, στο θέμα της αυριανής συμφωνίας; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Είναι σε εξέλιξη ακόμη αυτή η συζήτηση. Η τοποθέτηση η δικιά μου κινείται στην κατεύθυνση ότι ο διάλογος πρέπει να είναι διαρκής και συστηματικός, ότι πρέπει να αποκατασταθούν οι σχέσεις εμπιστοσύνης και συνεργασίας μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ρωσίας. Όσο χρειάζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση την Ρωσία στα θέματα ενέργειας, άλλο τόσο για αντίστοιχα ζητήματα ιδιαίτερα οικονομίας, εμπορίου κλπ χρειάζεται η Ρωσία την Ευρωπαϊκή Ένωση και στηρίζουμε αυτό τον διάλογο και τη συνέχισή του. Όχι μόνο με τη Ρωσία αλλά και με άλλες χώρες οι οποίες είναι παραγωγοί υδρογονανθράκων, όπως για παράδειγμα την Αλγερία, από την οποία μεγάλος αριθμός χωρών της Ευρωπαϊκή Ένωση και ιδιαίτερα στη γειτονιά μας μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα, προμηθευόμαστε υγροποιημένο φυσικό αέριο από την Αλγερία. Ο διάλογος πρέπει να επεκταθεί και με αυτές τις χώρες, έστω και σε διμερές επίπεδο. 

ΔΗΛΩΣΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
Στις Βρυξέλλες ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας επισκέφθηκε και το «Σπίτι Ανανεώσιμων Πηγών» (Renewable Energy House) και ενημερώθηκε για την κατασκευή και τη λειτουργία του από τον εμπνευστή του, Πρίγκιπα  Laurent του Βελγίου. Μετά την ενημέρωση έκανε την εξής δήλωση:

«Η ελληνική αντιπροσωπεία είχε τη χαρά να επισκεφθεί το «Σπίτι Ανανεώσιμων Πηγών» που έχει δημιουργήσει ο Πρίγκιπας Laurent του Βελγίου. Είμαστε εντυπωσιασμένοι από αυτά που είδαμε. Ένα παλιό αρχοντικό, το οποίο ανακαινίσθηκε και ενσωμάτωσε όλες τις τεχνολογίες από τριάντα εταιρίες ευρωπαϊκών χωρών και χρησιμοποιεί για όλες τις ανάγκες του, σε θέρμανση, ψύξη και φωτισμό, μόνον ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Πρόκειται για μοναδικό σπίτι σε όλο τον κόσμο. Το επισκεφθήκαμε και εντυπωσιασθήκαμε και πιστεύουμε ότι αυτό το σχέδιο του Πρίγκιπα  Laurent θα βρει μιμητές, όχι μόνο στην Ευρώπη αλλά και σε ολόκληρο τον κόσμο, γιατί στέλνει ένα μήνυμα, πως μπορούμε να βελτιώσουμε την ποιότητα της ζωής μας, με τον σεβασμό που πρέπει να έχουμε στο περιβάλλον και κυρίως στις επόμενες γενιές, από τις οποίες έχουμε δανειστεί αυτό το οποίο ζούμε σήμερα. Είναι πραγματικά κάτι αξιοθαύμαστο και αξίζει όποιος έρχεται στις Βρυξέλλες να έλθει να το επισκεφθεί, γιατί είναι μοναδικό σε ολόκληρο τον κόσμο». -
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