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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 28 Νοεμβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας στην απάντησή του στην υπ’ αριθμ. 1523/22.11.2006 Ερώτηση των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ  Δ. Πιπεργιά, Β. Κεγκέρογλου, Γ. Μανιάτη, Χρ. Πρωτόπαπα και Θ. Πάγκαλου με θέμα: «Αδιαφανής γνωμοδότηση της ΡΑΕ για τις μονάδες συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και Θερμότητας», επισημαίνει τα εξής: 
Πρώτον: Με την ψήφιση του ν.3468/27-6-2006 (ΦΕΚ 129/Α/2006) και σύμφωνα με την Οδηγία 2001/77/ΕΚ, παρασχέθηκαν κίνητρα για την ανάπτυξη των μικρής εγκατεστημένης ισχύος (έως 35MWe) σταθμών συμπαραγωγής.

Πιο συγκεκριμένα, με το άρθρο 9 του ν.3468/2006, η τιμή της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας για τους Αυτοπαραγωγούς με εγκατεστημένη ισχύ έως 35MW και για το πλεόνασμα της ηλεκτρικής ενέργειας που διατίθεται στο Σύστημα ή στο Δίκτυο μέχρι ποσοστού 20% της συνολικά παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας, καθορίστηκε σε 73€/MWh για το διασυνδεδεμένο σύστημα.

Κατά συνέπεια, καθίσταται εμφανές ότι οι μονάδες συμπαραγωγής με μεγάλη εγκατεστημένη ισχύ δεν εμπίπτουν στην κατηγορία αυτή, καθ’ ότι το ύψος της εγκατεστημένης ισχύος υπερβαίνει σημαντικά το όριο των 35MW. Υπενθυμίζεται δε ότι η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης πρότεινε στη Βουλή, με το αρχικό σχέδιο νόμου το όριο των 35MW, ώστε να μην επιτραπεί σε οποιαδήποτε εταιρεία που έχει στο ενεργητικό της μονάδα συμπαραγωγής υψηλής εγκατεστημένης ισχύος να διαθέτει σε υψηλή τιμή την παραγόμενη ενέργεια, διατηρώντας παράλληλα τη δυνατότητα να αγοράζει την αναγκαία για τη λειτουργία της ηλεκτρική ενέργεια από το Σύστημα ή το Δίκτυο σε χαμηλότερη τιμή.

Επισημαίνεται για μία ακόμη φορά ότι εύνοιες, μεθοδεύσεις και «φωτογραφικές διατάξεις» δεν προσιδιάζουν στην πολιτική διαφάνειας και τη συμπεριφορά της σημερινής πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης προς κάθε κατεύθυνση και θα πρέπει να αναζητηθούν από τους ερωτώντες βουλευτές σε πολιτικές παρελθουσών εποχών επί των προηγουμένων κυβερνήσεων.

Δεύτερον:  Οι μοναδικές περιπτώσεις που μονάδες συμπαραγωγής με εγκατεστημένη ισχύ άνω του ορίου των 35MW, εντάχθηκαν σε δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» και επιχορηγήθηκαν, αφορούν την περίοδο 2002-2004, με υπουργικές αποφάσεις που εκδόθηκαν επί της προηγούμενης πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης.

Τρίτον:  Η ΡΑΕ είναι, εκ του νόμου, ανεξάρτητη αρχή και διοικείται από διακεκριμένους επιστήμονες. Στις αρμοδιότητές της, μεταξύ των άλλων, εμπίπτει η υποβολή γνωμοδοτήσεων, κατά τη βούληση της ολομέλειάς της, προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης.

Τέταρτον:  Η Ολομέλεια της ΡΑΕ, όπως προκύπτει και από το επισυναπτόμενο έγγραφο του προέδρου της καθηγητή Μιχάλη Καραμανή, έκρινε και γνωμοδότησε σχετικώς με βάση το πνεύμα της Οδηγίας 8/2004/ΕΚ. Κατά πάγια τακτική, οι γνωμοδοτήσεις της ΡΑΕ, αφού τύχουν της σχετικής επεξεργασίας από τα υπηρεσιακά στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης, προωθούνται, ιεραρχικά, προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου, η οποία και έχει την αποκλειστική ευθύνη για την αποδοχή τους ή όχι. 

Εν κατακλείδι, δηλώνεται κατηγορηματικά ότι δεν τίθεται, για την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, κανένα απολύτως ζήτημα τροποποίησης του περιεχομένου του άρθρου 9, όσον αφορά το όριο των 35MW ή τροποποίησης του Κώδικα Διαχείρισης του Συστήματος και Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας για αυτό το θέμα. Γι’ αυτό άλλωστε και δεν ζητήθηκε σχετική γνωμοδότηση από τη ΡΑΕ, η ολομέλεια της οποίας, ωστόσο, διατηρεί πάντοτε το δικαίωμα να γνωμοδοτεί και να εκφράζει τις απόψεις της κατά την κρίση της.
Επισυνάπτονται: Η ερώτηση των βουλευτών και το σχετικό έγγραφο του προέδρου της ΡΑΕ καθηγητή Μιχάλη Καραμανή 
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