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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2006 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Συνέδριο του Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου

για την ελληνική οικονομία, με θέμα:

«Χτίζοντας το νέο αναπτυξιακό πρότυπο»

Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2006

«Ευχαριστώ θερμά για την πρόσκληση του Ελληνοαμερικανικού Επιμελητηρίου να μιλήσω στο Συνέδριό του για την οικονομία και την ανάπτυξη στη Χώρα μας. Ευχαριστώ, όλες και όλους εσάς που είστε σήμερα εδώ.

Μόλις πρόσφατα, στην επετειακή εκδήλωση του Αμερικάνικου Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας, είχαμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε την καινοτομικότητα των αμερικανικών επιχειρήσεων, που τοποθετούν την οικονομία των ΗΠΑ στις υψηλότερες θέσεις της διεθνούς ανταγωνιστικότητας. Δίνουν, έτσι, το παράδειγμα που δεν μπορεί να αγνοείται από κανένα. Δείχνουν το δρόμο που άνοιξαν οι κοσμογονικές εξελίξεις του νέου αιώνα (οι νέες τεχνολογίες και η ψηφιακή επανάσταση) για όλα τα κράτη, τις επιχειρήσεις και τους πολίτες τους.

Σήμερα η ανταγωνιστικότητα μιας επιχείρησης, η ανταγωνιστικότητας μιας Οικονομίας είναι το κλειδί για την ανάπτυξή της.

Για να βελτιώνεται, όμως, η ανταγωνιστικότητα… 

· απαιτούνται μεταρρυθμίσεις. 

· Απαιτούνται νέες πολιτικές, νέοι τρόποι για την αντιμετώπιση των παλαιών και των νέων προβλημάτων. 

Σήμερα, στην εποχή των ανοικτών οικονομιών, η ανταγωνιστικότητα δεν περιορίζεται στον ανταγωνισμό κόστους και τιμών. Προϋποθέτει εύστοχη και γρήγορη ανταπόκριση στις νέες συνθήκες. Αρκεί κάποιος να δει ποιές χώρες βρίσκονται στην κορυφή της παγκόσμιας κατάταξης σ’ ό,τι αφορά την ανταγωνιστικότητα των οικονομιών τους. 

· Στην έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ, για φέτος, στις πρώτες θέσεις κατατάσσονται η Ελβετία, η Φινλανδία, η Σουηδία, η Δανία, η Σιγκαπούρη και οι Η.Π.Α. 

· Στην έκθεση του Ινστιτούτου για την Ανάπτυξη του Μάνατζμεντ (IMD), στις πρώτες θέσεις βρίσκονται οι Η.Π.Α., το Χονγκ-Κονγκ, η Σιγκαπούρη, η Ισλανδία, ο Καναδάς και η Αυστραλία. 

Δηλαδή και στις δύο κατατάξεις τις πρώτες θέσεις καταλαμβάνουν χώρες με υψηλό κατά κεφαλήν ΑΕΠ. Αυτό σημαίνει ότι η ανταγωνιστικότητα δεν είναι πλέον υπόθεση κόστους, αλλά κυρίως ζήτημα ποιότητας, ζήτημα υψηλής προστιθέμενης αξίας, και ζήτημα παραγωγικότητας.

Αυτές είναι οι τρεις βασικές συνιστώσες της οικονομικής ανάπτυξης και της κοινωνικής συνοχής. Προς αυτή την κατεύθυνση θεμελιώσαμε (και συνεχίζουμε να βελτιώνουμε) ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Δημιουργούμε σταδιακά τις κατάλληλες συνθήκες για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, στην απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της Xώρας, προς όφελος της ανάπτυξης, της απασχόλησης και της αειφορίας. Δημιουργούμε το περιβάλλον που δίνει οξυγόνο στην οικονομική δραστηριότητα και ευνοεί την αύξηση του παραγόμενου εθνικού προϊόντος και τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων εργασίας. Η στρατηγική μας έχει ήδη αποδώσει τα πρώτα αποτελέσματα.

· Η πρόσφατη έκθεση του Ινστιτούτου Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (που βασίζεται στην Ετήσια Έκθεση του Παγκόσμιου Παρατηρητηρίου Επιχειρηματικότητας) επισημαίνει, ανάμεσα στ’ άλλα, ότι αυξάνεται συνεχώς η «επιχειρηματικότητα ευκαιρίας», ενώ μειώνεται η «επιχειρηματικότητα ανάγκης». 

· Η φετινή έκθεση του Ινστιτούτου για την Ανάπτυξη του Μάνατζμεντ (IMD), επισημαίνει ότι η Ελλάδα, μετά από 5 χρόνια συνεχούς υποχώρησης της ανταγωνιστικότητάς της, καταφέρνει το 2006, να σημειώσει άνοδο κατά 8 θέσεις, (από την 50η στην 42η). Παρουσιάζει μάλιστα την τρίτη καλύτερη βελτίωση μετά την Κίνα και την Ινδία. Παράλληλα, η μεγαλύτερη βελτίωση εμφανίζεται στο δείκτη «Κυβερνητική Αποτελεσματικότητα», στον οποίο καταλαμβάνει την 46η θέση, από την 52η θέση, που κατείχε πέρυσι.

· Η Έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (World Economic Forum), δείχνει την Ελλάδα να κατέχει την 47η θέση μεταξύ 125 χωρών, ως προς το Δείκτη Ολικής Ανταγωνιστικότητας. Διατηρεί, δηλαδή, την ίδια θέση με πέρυσι, παρότι στις εξεταζόμενες χώρες προστέθηκαν άλλες οκτώ. Θυμίζω μόνον ότι, από το 2002 έως το 2004, η Χώρα μας υποχώρησε κατά 20 θέσεις στο συγκεκριμένο δείκτη ενώ από το 2004 έως σήμερα, (παρότι προστέθηκαν 21 χώρες), βελτίωσε την κατάταξή της κατά 4 θέσεις. 

· Η πρόσφατη έρευνα του Τμήματος Ερευνών του Economist, προβλέπει ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις στην Ελλάδα, πρόκειται να αυξηθούν κατά 50% και από 1,6 δισ. ευρώ, που είναι η πρόβλεψη για το 2006 θα φτάσουν, το 2010, τα 2,4 δισ. ευρώ.

· Η φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επισημαίνει ότι η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σχεδόν σε όλους τους δείκτες. Η πρόσφατη έκθεση του ΟΟΣΑ επιβεβαιώνει τη βελτίωση μιας σειράς δεικτών.

Είναι επίσης γνωστό ότι :

· Ο ρυθμός ανάπτυξης έφτασε, το τρίτο τρίμηνο του 2006 στο 4,4%.

· Ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος (που καταρτίζει το Ινστιτούτο Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών), ήταν το Σεπτέμβριο του 2006 στο υψηλότερο επίπεδο των τελευταίων δυόμισι ετών. 

· Οι επενδύσεις παρουσιάζουν σε σχέση με πέρυσι, αύξηση που το δεύτερο τρίμηνο του 2006 έφτασε το 13,9% και το τρίτο τρίμηνο το 7,6%. Σημειώνω, στο σημείο αυτό, ότι στο πλαίσιο του νέου αναπτυξιακού νόμου είχαν υποβληθεί μέχρι τις αρχές Νοεμβρίου, στο Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, στο Υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των Περιφερειών 4.360 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί περισσότερα από 1.870, με ύψος επένδυσης που ξεπερνά τα 3,3 δισ. ευρώ.
· Σημειώνω ότι, το 2005 δημιουργήθηκαν 28.400 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν. 

· Ιδιαίτερα σημαντική, στο πρώτο εννεάμηνο του 2006, ήταν η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις. Από στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος προκύπτει ότι οι άμεσες επενδύσεις στο διάστημα αυτό εμφάνισαν καθαρή εισροή ύψους 3,7 δισ. ευρώ, έναντι 347 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2005. Υπερδεκαπλασιάσθηκαν δηλαδή.

· Στον τομέα του Τουρισμού, ύστερα από μια πενταετία πτωτικών τάσεων, η τουριστική κίνηση αυξήθηκε πέρυσι κατά 7%, ενώ, για το 2006, αναμένεται ακόμη μεγαλύτερη αύξηση.

· Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο, τον περασμένο Σεπτέμβριο, σε σύγκριση με τον προηγούμενο χρόνο, παρουσίασε αύξηση 15,8%.

· Ο όγκος των λιανικών πωλήσεων σημείωσε άνοδο με μέσο ετήσιο ρυθμό 7,2% τους πρώτους επτά μήνες του 2006, έναντι αύξησης 3,5% το αντίστοιχο διάστημα του 2005.

· Εντυπωσιακή είναι και η πορεία των εξαγωγών, αφού το πρώτο οκτάμηνο του 2006 η συνολική αξία τους αυξήθηκε κατά 20%.

· Ο πληθωρισμός, παρά την πίεση από τις αυξημένες διεθνώς τιμές πετρελαίου, διαμορφώθηκε τον Οκτώβριο στο 2,8%, δηλαδή στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων τεσσάρων ετών. 

· Η ανεργία μειώθηκε το δεύτερο τρίμηνο του 2006 στο 8,8%, από το 11,3% που ήταν το πρώτο τρίμηνο του 2004. Βρίσκεται, δηλαδή, στο χαμηλότερο ποσοστό των τελευταίων 8 ετών.
Ως συμπέρασμα από όλες αυτές τις εξελίξεις, η ενδιάμεση έκθεση του Διοικητή της Τραπέζης της Ελλάδος, αναφέρει (στη σελ. 114) ότι «η ελληνική οικονομία βρίσκεται σε διαδικασία πραγματικής σύγκλισης, και μάλιστα σε περιβάλλον εντεινόμενου ανταγωνισμού σε διεθνές επίπεδο. Ο λόγος των επενδύσεων προς το ΑΕΠ υπερβαίνει τον αντίστοιχο μέσο της ζώνης του ευρώ».

Τα στοιχεία αυτά επιβεβαιώνουν ότι οι πολιτικές που εφαρμόζουμε για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και τη στήριξη της επιχειρηματικότητας αποδίδουν απτά αποτελέσματα. Αν με ρωτήσετε αν είμαστε ικανοποιημένοι από τα αποτελέσματα αυτά θα σας απαντήσω ειλικρινώς: Ναι είμαστε ! Αλλά δεν μας φτάνουν. Δεν επαρκούν Δεν σταματούμε. Έχουμε κάνει αρκετά. Έχουμε, όμως, να κάνουμε ακόμη περισσότερα.

Ενδεικτικά αναφέρω μερικές από τις πρωτοβουλίες που αναπτύξαμε έως σήμερα:

· Τη μείωση των φορολογικών συντελεστών, για τις επιχειρήσεις.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, του οποίου η αναθεώρηση ολοκληρώνεται σύντομα ώστε οι επιδοτήσεις να φτάνουν έως και το 60% της επένδυσης, για τις μικρές επιχειρήσεις. 

· Την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

· Το νόμο για το «Εμπόριο του αύριο». 
· Την πλήρη ενεργοποίηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ). 

· Την επιδότηση του επιτοκίου δανεισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με 4 εκατοστιαίες μονάδες. 

· Το νόμο για τον εκσυγχρονισμό του θεσμού των Επιμελητηρίων και τη δημιουργία Γενικού Εμπορικού Μητρώου.

· Την προκήρυξη νέων Δράσεων για την επιδότηση των κλάδων του εμπορίου, της παροχής υπηρεσιών, της υπεργολαβίας, της Κλωστοϋφαντουργίας, της Ένδυσης και της Υπόδησης.

Παράλληλα:

· Θεσμοθετήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

· Ιδρύσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Ηλεκτρονικού Εμπορίου. 

· Καταρτίσαμε  σχέδιο νόμου για τη δημιουργία Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας.

· Θεσμοθετήσαμε το πλαίσιο λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Εταιρείας.

· Ψηφίσαμε το Νόμο για τη δημιουργία της «Ζώνης Καινοτομίας Θεσσαλονίκης». 

Πέρα απ’ όσα ήδη εφαρμόζονται, βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη και άλλες παρεμβάσεις, τομές και μεταρρυθμίσεις που αλλάζουν το επενδυτικό τοπίο στη Χώρα μας. 
Συγκεκριμένα:

· Ολοκληρώνουμε τις διαδικασίες για τη δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας.

· Αναβαθμίζουμε το Εθνικό Σύστημα Ποιότητας δίνοντας έμφαση στη βελτίωση των εθνικών υποδομών ποιότητας - τυποποίησης - πιστοποίησης - μετρολογίας.

· Προετοιμάσαμε σχέδιο νόμου για την αναμόρφωση και την προσαρμογή στην κοινοτική νομοθεσία του Δικαίου των Ανωνύμων Εταιρειών (Ν.2190/1920). Στόχος είναι η απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης επιχειρήσεων και ο περιορισμός της γραφειοκρατίας σε όλα τα στάδια λειτουργίας τους.

· Παράλληλα, δώσαμε σε διαβούλευση το κείμενο αναθεώρησης του Πτωχευτικού Κώδικα, το οποίο καταρτίσαμε από κοινού με το Υπουργείο Δικαιοσύνης.

· Επιπλέον, είναι έτοιμο το σχέδιο για την τροποποίηση του νόμου περί προστασίας του καταναλωτή.

· Προχωρούμε, παράλληλα, στην αναβάθμιση των 27 από τις 32 υφιστάμενες Βιομηχανικές Περιοχές και στη δημιουργία 20 νέων Βιοτεχνικών Πάρκων και Βιομηχανικών Περιοχών, με προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 180 εκατ. ευρώ.

Σε αυτό το σημείο, επιτρέψτε μου να σταθώ ιδιαίτερα στις πρωτοβουλίες που έχουμε αναλάβει στον τομέα της ενέργειας, ο οποίος αποτελεί κρίσιμο και αναντικατάστατο κρίκο στην αλυσίδα της ανταγωνιστικότητας κάθε χώρας. Τα τελευταία δυόμισι χρόνια εφαρμόζουμε μία νέα ενεργειακή πολιτική, με στόχους:

· Τον ασφαλή ενεργειακό εφοδιασμό στις καλύτερες δυνατές τιμές.

· Τη σταδιακή μείωση της πετρελαϊκής εξάρτησης.

· Την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.

· Την επέκταση της χρήσης του φυσικού αερίου. 

· Την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων.

· Την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. 

· Την ενίσχυση των διεθνών διασυνδέσεων της Χώρας, στους τομείς του ηλεκτρισμού, του πετρελαίου και του φυσικού αερίου. 

· Την επιτάχυνση της υλοποίησης ενεργειακών υποδομών και την ενθάρρυνση ενεργειακών επενδύσεων. 

Σε αυτό το πλαίσιο έχουμε υλοποιήσει σημαντικές τομές και μεταρρυθμίσεις.

· Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, για τους νέους μεγάλους επιλέγοντες πελάτες ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και από την 1η Ιουλίου του 2007, θα έχουν τη δυνατότητα επιλογής προμηθευτή σε ηλεκτρική ενέργεια και οι οικιακοί καταναλωτές.

· Προωθήσαμε, με συγκεκριμένα μέτρα, τη διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. Τα τελευταία δύο χρόνια τέθηκαν σε λειτουργία νέα έργα ΑΠΕ, τα οποία αντιστοιχούν στο 50% των σταθμών που είχαν εγκατασταθεί τα προηγούμενα 10 χρόνια.

· Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό μας ισοζύγιο, με στόχο τη μείωση των ρύπων και την προώθηση της καλλιέργειας των ενεργειακών φυτών, τη δημιουργία, δηλαδή, μίας ακόμη πηγής εσόδων για τους αγρότες μας.

· Θεσπίσαμε το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής. 

· Προωθούμε την επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου σε 13 περιοχές της Χώρας και εφαρμόζουμε συγκροτημένο πρόγραμμα για την κάλυψη του «ενεργειακού κενού» στα νησιά.

· Κατά το ίδιο διάστημα, προωθήσαμε, συγκροτημένο σχέδιο με στόχο να καταστήσουμε την Ελλάδα ισχυρό ενεργειακό δίαυλο μεταφοράς πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. 

· Ολοκληρώνεται σύντομα η κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου και αρχίζει η λειτουργία του τους πρώτους μήνες του 2007.

· Προχωρήσαμε στην Τριμερή Διακήρυξη των Αθηνών (Ελλάδα, Ρωσία, Βουλγαρία) και προωθούμε εντατικά την τελική τριμερή συμφωνία για την υλοποίηση του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη.

· Υπογράψαμε με την Ιταλική Κυβέρνηση Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου. 

· Υπογράψαμε Μνημόνιο Συνεργασίας με την Αίγυπτο στους τομείς της μεταφοράς φυσικού αερίου, αλλά και της έρευνας και εξόρυξης υδρογονανθράκων. 

· Προωθούμε διασυνδέσεις ηλεκτρισμού με τις γειτονικές χώρες (την Π.Γ.Δ.Μ., τη Βουλγαρία, την Τουρκία, την Ιταλία).

· Ανοίξαμε νέους δρόμους συνεργασίας, στον τομέα του πετρελαίου με τη Σαουδική Αραβία και του υγροποιημένου φυσικού αερίου, με το Κατάρ.

· Η Ελλάδα είχε σημαντική συμβολή στην τελική φάση των διαπραγματεύσεων για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Η Αθήνα ορίστηκε, άλλωστε, ως έδρα των Ρυθμιστών, αλλά και του Forum (Συμβουλίου Υπουργών) για θέματα ηλεκτρισμού.

Δεν σταματούμε όμως εδώ. Ενισχύουμε το Νομοθετικό Πλαίσιο:

· Με το νέο σύστημα αδειοδότησης των ΑΠΕ, που (σε συνδυασμό με τα αυξημένα οικονομικά κίνητρα) αποτελεί ολοκληρωμένη παρέμβαση για να μπει σε τάξη η αγορά και να προωθηθούν, με ταχύτερους ρυθμούς, μεγάλες επενδύσεις που ως το 2010 πρόκειται να φτάνουν τα 2,5 δισ. ευρώ.

· Με την ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας για την ενεργειακή αποδοτικότητα των κτιρίων που θα οδηγήσει σε σημαντική εξοικονόμηση ενέργειας και θα δημιουργήσει νέα επαγγέλματα και ειδικότητες στην αγορά εργασίας. 

· Με το νέο πλαίσιο για την έρευνα και εξόρυξη υδρογονανθράκων, που θα προσελκύσει μεγάλες επενδύσεις.

· Με την κωδικοποίηση της λατομικής και μεταλλευτικής νομοθεσίας, για να αποκτήσει η Χώρα ολοκληρωμένο πλαίσιο αξιοποίησης του φυσικού πλούτου.

· Με την ένταξη στο σύστημα (μέσα στο 2007) νέων ιδιωτικών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής. 

· Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην αναβάθμιση των ενεργειακών υποδομών με την υλοποίηση της νέας Μελέτης Ανάπτυξης του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΜΑΣΜ) για την περίοδο έως και το 2010. 

· Ενισχύουμε, ακόμη περισσότερο, το ρόλο της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας. Υπογραμμίζω ότι κηρύξαμε το 2007 (και όλα τα επόμενα έτη ως το 2010) ως έτη Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας. Εάν ληφθεί υπόψη ότι από το 2005 όλα τα επόμενα χρόνια έχουν ήδη κηρυχθεί ως έτη ανταγωνιστικότητας το μήνυμα και οι προτεραιότητες του Υπουργείου Ανάπτυξης προβάλλουν ξεκάθαρα.

Βασικό εργαλείο για την προώθηση των πολιτικών μας σε όλους τους τομείς του Υπουργείου, αποτελεί το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Υπενθυμίζω ότι το ΕΠΑΝ, με συνολικό προϋπολογισμό 6,5 δισ. ευρώ ενισχύει την επιχειρηματικότητα και τις υποδομές στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και της τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Η απορρόφηση των πόρων του Προγράμματος από το 14,7%, που ήταν το Μάρτιο του 2004, έχει ήδη ξεπεράσει το 51%. Υπερτριπλασιάστηκε, δηλαδή, σε 32 μήνες. Έχουν διατεθεί, περισσότερα από 1,65 δισ. ευρώ και έχουν επωφεληθεί περισσότερες από 80.000 επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενοι και εργαζόμενοι. Παράλληλα, ολοκληρώσαμε το σχεδιασμό του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος του Υπουργείου Ανάπτυξης για την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013, με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας  της ελληνικής οικονομίας, μέσω της προώθησης της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας.

Το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα με τίτλο «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα» θέτει τέσσερις μεγάλες προτεραιότητες:

1ον 
Την επιτάχυνση της μετάβασης στην οικονομία της γνώσης.

2ον
Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας για την παραγωγική ανασυγκρότηση της Χώρας.

3ον
Τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την ενδυνάμωση του ανταγωνισμού, σε συνδυασμό με την προστασία του καταναλωτή.

4ον
Την ολοκλήρωση του ενεργειακού συστήματος της Χώρας και την ενίσχυση της αειφορίας.

Σχεδιάζουμε και υλοποιούμε τις πολιτικές μας για την Περίοδο 2007-2013,  λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη τις προτεραιότητες της Στρατηγικής της Λισσαβώνας. Βασικοί στόχοι μας είναι :

· Η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σε ολόκληρη τη Χώρα. 

· Η ενθάρρυνση νέων επενδύσεων και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

· Η αύξηση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας και των ελληνικών επιχειρήσεων.

· Η ενίσχυση της εξωστρέφειας.

· Η ανάπτυξη ενός ικανού συστήματος προώθησης της καινοτομίας και αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού και των νέων τεχνολογιών.
· Η ουσιαστική σύγκλιση όλων των Περιφερειών της Χώρας με το μέσο όρο της Ευρώπης.
Παράταση θνησιγενών προτύπων δεν έχει νόημα. Στόχος της αναπτυξιακής στρατηγικής μας είναι η ανάπτυξη που αποδίδει τα μέγιστα στους πολίτες, και την επιχειρηματικότητα. Η ανάπτυξη που αναβαθμίζει την ποιότητα ζωής σε όλη την Ελλάδα. Η ανάπτυξη που δίνει στο Κράτος τη δυνατότητα και τους πόρους να εφαρμόσει αποτελεσματικά τις κοινωνικές του πολιτικές. Κλειδί της νέας Αναπτυξιακής πολιτικής είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Καταλύτης είναι η ενίσχυση της υγιούς, καινοτόμου και εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας.

Για εμάς, η γενική ευημερία και η ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής αποτελούν βασικές προτεραιότητες και ταυτόχρονα τις δυο όψεις του ίδιου νομίσματος, δηλαδή της υψηλής ανταγωνιστικότητας, της ελληνικής οικονομίας. Γιατί χωρίς ανταγωνιστική οικονομία και χωρίς ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, δεν μπορείς να επιτύχεις υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Και χωρίς δυναμική ανάπτυξη δεν έχεις τους απαραίτητους πόρους για κοινωνική πολιτική.

Στόχοι μας είναι:
· Η ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού της Χώρας. 

· Η προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων.

· Η στήριξη της επιχειρηματικότητας, της ανταγωνιστικότητας, της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας. 

· Η ισχυρή παρουσία της Ελλάδας στις αγορές του κόσμου.

Στόχοι μας είναι

· Η δημιουργία Οικονομίας Ευκαιριών.

· Η δυναμική ανάπτυξη παντού και η ευημερία για όλους.

· Η Κοινωνία που παράγει και προοδεύει.

Το νέο αναπτυξιακό πρότυπο που εφαρμόζουμε έχει ως επίκεντρο τον Άνθρωπο. 

· Είναι πρότυπο εξωστρεφές.

· Πρότυπο που εγγυάται την περιφερειακή και ισόρροπη ανάπτυξη όλης της Χώρας, προς όφελος όλων των πολιτών.

· Πρότυπο που μπορεί να παράξει πλούτο.

· Πρότυπο που επιτρέπει στην Ελλάδα να αποτελέσει πόλο επιχειρηματικότητας στην ευρύτερη περιοχή μας. Να αποτελέσει έδρα των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων που θέλουν να δραστηριοποιηθούν στη Ν.Α. Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή και τη Μεσόγειο. 

Να λειτουργεί. Ταυτόχρονα, ως πύλη και για τις επιχειρήσεις των χωρών  που θέλουν να επεκταθούν στις ευρωπαϊκές αγορές.

Ο ρόλος του Επιμελητηρίου σας, καθώς και του καθενός από σας, στην αναπτυξιακή δυναμική της Χώρας είναι ιδιαίτερα σημαντικός. Συνεχίζουμε με αισιοδοξία τη στρατηγική των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων. Εμπνεόμαστε από το όραμα μιας δυναμικής Ελλάδας με ισχυρούς πολίτες».
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