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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 16 Δεκεμβρίου 2006 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στην εκδήλωση της ΔΕΠΑ «10 χρόνια Φυσικό Αέριο»
Λάρισα, 16 Δεκεμβρίου 2006

«Η σημερινή επετειακή εκδήλωση της ΔΕΠΑ για τα 10 χρόνια από την εισαγωγή του φυσικού αερίου στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας, είναι μια αξιέπαινη πρωτοβουλία της Διοίκησής και των στελεχών της. Τόσο γιατί από μόνο του το γεγονός έχει ισχυρή συμβολική σημασία, όσο και γιατί επιλέχθηκε να γίνει εδώ, στη Λάρισα, ένα ισχυρό περιφερειακό κέντρο της Χώρας, όπου και έγινε η πρώτη τροφοδοσία με φυσικό αέριο, το Νοέμβριο του 1996. Η απόφαση για την εκδήλωση αυτή, η παρουσία της πρώην υπουργού Ανάπτυξης (κυρίας Βάσως Παπανδρέου, επί της θητείας της οποίας ξεκίνησε η παροχή φυσικού αερίου στη Χώρα μας) και βέβαια η συμμετοχή όλων όσοι είστε σήμερα εδώ αποτελούν έναν ισχυρό συμβολισμό. Επιβεβαιώνουν ότι στο μεταπολιτευτικό τοπίο το Κράτος αποδεικνύει τη συνέχεια, που υποχρεούται. Ότι ο πολιτικός κόσμος της Χώρας συγκλίνει και στρατεύεται σε κορυφαίες στρατηγικές επιλογές. Ότι η Νέα Διακυβέρνηση συνεχίζει, με εντεινόμενους ρυθμούς ό,τι θετικό βρήκε για την Ανάπτυξη, την πρόοδο και την ευημερία του ελληνικού λαού.

Το φυσικό αέριο αποτελεί πράγματι μία στρατηγική επιλογή. Συνδέεται με τη μείωση του ενεργειακού κόστους, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων την περιβαλλοντική προστασία.

Η ιστορία της εισαγωγής του φυσικού αερίου στη Χώρα μας ξεκινά πολύ πριν την εμπορική λειτουργία του. Είχαν προηγηθεί μία σειρά ενέργειες σε πολιτικό και επιχειρησιακό επίπεδο, πριν καν συσταθεί η Δημόσια Επιχείρηση Αερίου. 

Για πρώτη φορά το ζήτημα του φυσικού αερίου τέθηκε τον Οκτώβριο του 1979 στη Μόσχα, στη συνάντηση του τότε Πρωθυπουργού αείμνηστου Κωνσταντίνου Καραμανλή με το Ρώσο ομόλογό του Αντρέι Κοσύγκιν. Στη συνάντηση εκείνη εξετάστηκε η δυνατότητα προμήθειας φυσικού αερίου από τη Ρωσία και η κατασκευή κεντρικού αγωγού για τη μεταφορά του στη Χώρα μας.

Λίγα χρόνια αργότερα, το 1983, στελέχη της τότε Δημόσιας Επιχείρησης Πετρελαίου (ΔΕΠ), αποτέλεσαν τον πρώτο πυρήνα για την προετοιμασία της Εμπορικής Σύμβασης Προμήθειας Φυσικού Αερίου, που υπογράφηκε στις 26 Ιουλίου 1988, σε συνέχεια της Διακρατικής Συμφωνίας μεταξύ της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Σοβιετικής Ένωσης που είχε υπογραφεί ένα χρόνο πρωτύτερα, στις 7 Οκτωβρίου 1987, όταν Πρωθυπουργός ήταν ο Ανδρέας Παπανδρέου και υπουργός Βιομηχανίας, Ενέργειας και Τεχνολογίας ο Αναστάσιος Πεπονής.
Η έναρξη κατασκευής του δικτύου μεταφοράς και η διαπραγμάτευση της σύμβασης (που οδήγησε στο Προσάρτημα του Ιουλίου του 1993, επί Πρωθυπουργίας Κωνσταντίνου Μητσοτάκη), ήταν σταθμός για τη διείσδυση του φυσικού αερίου στο ελληνικό ενεργειακό ισοζύγιο.

Στις 17 Σεπτεμβρίου 1996, άρχισε η διάθεση φυσικού αερίου στη Χώρα. Και στις 15 Νοεμβρίου 1996, με υπουργό Ανάπτυξης την κα Βάσω Παπανδρέου και Πρωθυπουργό τον κ. Κώστα Σημίτη, άρχισε η εμπορική λειτουργία του δικτύου μεταφοράς και η τροφοδότηση με φυσικό αέριο του εργοστασίου της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης, εδώ στη Λάρισα.

Στο σημείο αυτό, οφείλω να κάνω ειδική αναφορά στους αφανείς ήρωες. Στις Διοικήσεις και κυρίως στα στελέχη της ΔΕΠΑ, που από τη σύσταση της, το 1988, εργάστηκαν και εργάζονται για την επιτυχία της μεγαλύτερης ενεργειακής επένδυσης, που έχει γίνει τις τελευταίες δεκαετίες στη Ελλάδα. 

Η κατασκευή του κεντρικού αγωγού υψηλής πίεσης φυσικού αερίου από τα Ελληνο-Βουλγαρικά σύνορα στον Προμαχώνα  Σερρών ως το Σταθμό Λειτουργίας και Συντήρησης του Πατήματος και την Αγία Τριάδα Μεγάρων αποτέλεσαν τη ραχοκοκαλιά του Εθνικού Συστήματος Μεταφοράς Φυσικού Αερίου. 

Με τον κεντρικό αγωγό υψηλής πίεσης των 512 χιλιομέτρων, δόθηκε η δυνατότητα σε μία σειρά ενεργοβόρων βιομηχανιών της Χώρας να τροφοδοτηθούν με φυσικό αέριο και να μειώσουν σημαντικά τους εκπεμπόμενους ρύπους, σε σύγκριση με τη χρήση άλλων καυσίμων συμβατικής μορφής.

Παράλληλα, η ΔΕΠΑ προχώρησε στην κατασκευή κλάδων υψηλής πίεσης σε διάφορες περιοχές της Χώρας όπως το Λαύριο και την Κομοτηνή έχοντας πάντα ως πρωταρχικό στόχο την τροφοδοσία όσο το δυνατόν περισσότερων περιοχών.

Μία άλλη μεγάλη, εξίσου σημαντική, ενεργειακή επένδυση σταθμός στο χώρο του φυσικού αερίου, ήταν η κατασκευή του τερματικού σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου στη Ρεβυθούσα, που ολοκληρώθηκε και τέθηκε σε εμπορική λειτουργία το 2000.  Στις 11 Φεβρουαρίου 2000, το πρώτο φορτίο υγροποιημένου φυσικού αερίου από την Αλγερία, εκφορτώθηκε στη νέα υπερσύγχρονη μονάδα αεριοποίησης, σε εφαρμογή της σύμβασης, που έχει συνάψει η ΔΕΠΑ με την αλγερινή SONATRACH.

Σήμερα, 10 χρόνια μετά την έναρξη της εμπορικής λειτουργίας του, το Εθνικό Σύστημα Φυσικού Αερίου αποτελείται από:

· Το δίκτυο Υψηλής Πίεσης, που φτάνει τα 511 χλμ.

· Τους κλάδους Υψηλής Πίεσης, που φτάνουν τα 450 χλμ.

· Τα 68 Βανοστάσια.

· Το μετρητικό σταθμό Στρυμονοχωρίου Σερρών.

· Τα 4 Κέντρα Λειτουργίας και Συντήρησης σε Ελευσίνα, Αμπελιά, Νέα Μεσημβρία και Ξάνθη.

· Το σταθμό Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου, στη Ρεβυθούσα.

· Το δίκτυο μέσης και χαμηλής πίεσης, που είναι αρκετές εκατοντάδες χιλιόμετρα.

· Και φυσικά τους δύο σταθμούς τροφοδοσίας οχημάτων στα Άνω Λιόσια και την Ανθούσα, που εγκαινίασε, πριν από ένα χρόνο, ο Πρωθυπουργός Κώστα Καραμανλής.
Με τις υποδομές που προαναφέρθηκαν, τροφοδοτούνται σήμερα με φυσικό αέριο 1.580 MW θερμικών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής της ΔΕΗ και 535 MW των ιδιωτών παραγωγών, 102 μεγάλοι βιομηχανικοί πελάτες σε όλη τη Χώρα, καθώς και οι μικροί βιομηχανικοί, εμπορικοί και οικιακοί καταναλωτές των τριών Εταιριών Παροχής Αερίου. (Στην Αττική, τη Θεσσαλονίκη και τη Θεσσαλία).

Στις τρεις ΕΠΑ, η κατανάλωση για το 2006 θα φθάσει περίπου τα 450 εκατ. κυβικά μέτρα, που αντιστοιχούν σε 300.000 οικιακούς καταναλωτές  και σε ολοένα αυξανόμενο αριθμό μικρών βιομηχανιών, βιοτεχνιών και εμπορικών καταστημάτων. Τα συνδεδεμένα σχολεία και στις τρεις ΕΠΑ φτάνουν τα 770. Όλα τα νοσοκομεία Θεσσαλίας και Θεσσαλονίκης τροφοδοτούνται ήδη με φυσικό αέριο, ενώ στην Αττική έως το τέλος του 2006 θα έχουν συνδεθεί 29 νοσοκομεία και θεραπευτήρια.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και η ΔΕΠΑ, από το Μάρτιο του 2004, προχώρησαν σε μια σειρά από παρεμβάσεις στρατηγικού χαρακτήρα. Θέσαμε τον πήχυ ψηλά. Προχωρήσαμε με όραμα, πρόγραμμα, σχέδιο και συγκεκριμένους στόχους:

Πρώτον: Την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 ακόμη περιοχές της Χώρας.

Δεύτερον: Την επέκταση της χρήσης του φυσικού αερίου για οικιακή, εμπορική και βιομηχανική χρήση.

Τρίτον: Την επέκταση της χρήσης του φυσικού αερίου σε όλα τα κτίρια που στεγάζουν υπηρεσίες του Δημόσιου και του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα.

Τέταρτον: Την προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων της Χώρας, με την κατασκευή του μεγάλου διαδρόμου φυσικού αερίου της Νοτιοανατολικής Ευρώπης «Τουρκία - Ελλάδα - Ιταλία».

Πέμπτον: Την περαιτέρω αναβάθμιση των ενεργειακών σχέσεων με τη Ρωσία και την Αλγερία, την κατοχύρωση στενής συνεργασίας με την Τουρκία και την Ιταλία, αλλά και τη διεύρυνση των συνεργασιών μας στον τομέα φυσικού αερίου με άλλες χώρες. Επισημαίνω την υπογραφή δύο ακόμη διακρατικών συμφωνιών, μέσα στο 2006: με την Αίγυπτο και την Αλβανία.

Η ΔΕΠΑ, τα τελευταία τρία χρόνια, (με την πολιτική στήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης και την χρηματοδοτική στήριξη του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα») προωθεί μια σειρά επενδύσεων, που είτε υλοποιούνται είτε βρίσκονται σε στάδιο προχωρημένων μελετών. Ο συνολικός προϋπολογισμός για την επέκταση και ενίσχυση του ΕΣΦΑ εκτιμάται στα 395 εκατ. ευρώ και περιλαμβάνει:

Πρώτον: Το Ελληνικό τμήμα του Ελληνοτουρκικού Αγωγού, προϋπολογισμού 82 εκατ. ευρώ, που αναμένεται να τεθεί σε εμπορική λειτουργία το Μάιο του 2007. Με τον αγωγό αυτό, σε συνδυασμό με το αντίστοιχο τουρκικό τμήμα, γίνεται το πρώτο πολύ σημαντικό βήμα προς την υλοποίηση του διαδρόμου φυσικού αερίου, Τουρκίας - Ελλάδας - Ιταλίας.

Δεύτερον: Την αναβάθμιση του Τερματικού Σταθμού της Ρεβυθούσας, προϋπολογισμού 48 εκατ. ευρώ, που θα τριπλασιάσει τη δυνατότητα αεριοποίησης του σταθμού, δίνοντας περισσότερους βαθμούς ελευθερίας στη διαχείριση των εποχιακών αιχμών του Ελληνικού Συστήματος και παράλληλα, καθιστούν το σταθμό έναν από τους σημαντικότερους σε όλη τη Μεσόγειο.

Τρίτον: Τον κλάδο προς Αλιβέρι, προϋπολογισμού 46 εκατ. ευρώ, με τον οποίο θα τροφοδοτηθεί η νέα μονάδα ηλεκτροπαραγωγής, που θα κατασκευάσει εκεί η ΔΕΗ Α.Ε., αλλά και η ευρύτερη περιοχή της Κεντρικής και Νότιας Εύβοιας.

Τέταρτον: Τον Κλάδο προς Κόρινθο, προϋπολογισμού 36 εκατ. ευρώ, που θα τροφοδοτήσει τη βιομηχανική ζώνη Κορίνθου και στη συνέχεια την Πελοπόννησο.

Πέμπτον: Τον κλάδο προς Δυτική Θεσσαλία, προϋπολογισμού 28,5 εκατ. ευρώ. Με τον κλάδο αυτό θα δοθεί η δυνατότητα στην ΕΠΑ Θεσσαλίας να επεκτείνει τις δραστηριότητές της και στους νομούς Καρδίτσας και Τρικάλων που ανήκουν στην περιοχή ευθύνης της.

Έκτον: Τη μονάδα συμπίεσης της Νέας Μεσημβρίας, που θα δώσει τη δυνατότητα  διαχείρισης μεγαλύτερων ποσοτήτων αερίου και μεταφοράς στο νότιο σύστημα της Χώρας. 

Έβδομον: Τον αγωγό Μαυρονέρι - Αντίκυρα, προϋπολογισμού 16 εκατ. ευρώ, που βρίσκεται ήδη στη φάση κατασκευής και θα έχει ολοκληρωθεί μέσα στον Απρίλιο 2007.

Όγδοον: Τα δίκτυα μέσης  και χαμηλής πίεσης σε μία σειρά πόλεις της Ελληνικής Επικράτειας (Ξάνθη, Κομοτηνή, Αλεξανδρούπολη, Δράμα, Καβάλα, Σέρρες, Κιλκίς, Κατερίνη, Λαμία, Θήβα, Οινόφυτα , Χαλκίδα, και Κόρινθος). Παράλληλα, με την κατασκευή του κλάδου Δυτικής Θεσσαλίας θα τροφοδοτηθούν (όπως, ήδη, είπα) και οι πόλεις των Τρικάλων και της Καρδίτσας. Το συνολικό μήκος δικτύου Μέσης πίεσης που θα κατασκευαστεί είναι περίπου 225 χιλιόμετρα και το αντίστοιχο μήκος δικτύων χαμηλής πίεσης 125 χιλιόμετρα. O προϋπολογισμός των επεκτάσεων αυτών ανέρχεται περίπου στα 79 εκατ. ευρώ. Στις επεκτάσεις αυτές περιλαμβάνονται και οι συνδέσεις 9 νοσοκομείων.

Εκτός από τα έργα που ήδη κατασκευάζονται ή μελετώνται, προγραμματίζονται και μία σειρά έργα για τα επόμενα χρόνια, που θα δώσουν ακόμα μεγαλύτερη ώθηση στη διείσδυση του φυσικού αερίου στη Χώρα, ενώ παράλληλα θα την καταστήσουν ενεργειακό δίαυλο στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Χαρακτηριστικά αναφέρω:

Πρώτον: Τον αγωγό διασύνδεσης Ελλάδας - Ιταλίας, που αποτελείται από δύο τμήματα: Τον χερσαίο αγωγό από την Κομοτηνή έως τις ακτές της Θεσπρωτίας που θα ενταχθεί στο ΕΣΦΑ και το υποθαλάσσιο τμήμα Θεσπρωτίας - Οτράντο που θα κατασκευαστεί από τις εταιρίες ΔΕΠΑ Α.Ε και EDISON. Υπενθυμίζω την υπογραφή, το Νοέμβριο του 2005, στο Λέτσε, της Διακρατικής Συμφωνίας Ελλάδας - Ιταλίας, αλλά και την ειδική συζήτηση, που έγινε για το έργο αυτό κατά τη συνάντηση, στις 4 Δεκεμβρίου, στην Αθήνα, μεταξύ του Ιταλού Πρωθυπουργού Ρομάνο Πρόντι και του Πρωθυπουργού της Χώρας Κώστα Καραμανλή. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και το Υπουργείο Οικονομικής Ανάπτυξης της Ιταλικής Δημοκρατίας, οι Ρυθμιστικές Αρχές των δύο χωρών, η ΔΕΠΑ και η EDISON βρίσκονται σε συνεχείς διαβουλεύσεις. Μέχρι την Άνοιξη του 2007 θα έχουν χορηγηθεί όλες οι αναγκαίες εγκρίσεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το έργο πρόκειται να ξεκινήσει σύμφωνα με τον προγραμματισμό, το 2008. Και βέβαια δεν χρειάζεται να υπογραμμίσω πόσο σημαντικό είναι για τις παραγωγικές περιοχές της Κασπίας, την Τουρκία, την Ελλάδα, την Ιταλία, αλλά και όλη την Ευρώπη. 

Δεύτερον: Τον αγωγό Υψηλής Πίεσης προς τη Μεγαλόπολη,  που ανοίγει το δρόμο για την επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου σε όλη την Πελοπόννησο.

Τρίτον: Τον αγωγό Υψηλής Πίεσης προς Θίσβη Βοιωτίας.

Μέσα στο 2007, πρόκειται να ολοκληρωθεί και ο διαγωνισμός για τη σύσταση τριών νέων Εταιριών Παροχής Αερίου, στη Στερεά Ελλάδα και την Εύβοια, την Κεντρική και την Ανατολική Μακεδονία και τη Θράκη. Οι επενδύσεις των τριών νέων ΕΠΑ, πρόκειται να ενταχθούν για συγχρηματοδότηση στο Πρόγραμμα «Επιχειρηματικότητα-Ανταγωνιστικότητα» του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου 2007 - 2013. 

Η διείσδυση του φυσικού αερίου σε όλη τη Χώρα και η πραγματικά απελευθερωμένη εσωτερική αγορά είναι οι βασικοί στόχοι της νέας αναπτυξιακής πολιτικής. Σημαντική παράμετρος στην προσπάθεια αυτή είναι ένα σταθερό νομοθετικό πλαίσιο, που δίνει ίσες ευκαιρίες σε όλους όσοι θέλουν να δραστηριοποιηθούν στην αγορά του φυσικού αερίου. Τα τελευταία δύο χρόνια έχουν γίνει σημαντικές ενέργειες προς την κατεύθυνση αυτή. Ενδεικτικά αναφέρω:

Πρώτον: Το Ν.3428/2005, για την απελευθέρωση της εσωτερικής αγοράς φυσικού αερίου.

Δεύτερον: Την Υπουργική Απόφαση της 27ης Μαρτίου του 2006, για τον καθορισμό των τιμολογίων μεταφοράς και χρήσης Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου.

Τρίτον: Την έκδοση, στις επόμενες ημέρες, Υπουργικής Απόφασης για την Πρότυπη Σύμβαση Μεταφοράς.

Τέταρτον: Το νομικό διαχωρισμό και τη σύσταση  του ΔΕΣΦΑ, σύμφωνα με την κοινοτική οδηγία 55 του 2003 και το Ν. 3428/2005. Ήδη, τα σχετικά Προεδρικά Διατάγματα βρίσκονται για επεξεργασία στο Συμβούλιο της Επικρατείας και μέσα στις επόμενες ημέρες θα έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες για τη σύσταση του ΔΕΣΦΑ.

Οι προοπτικές για την περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου στη Χώρα μας είναι πράγματι ευοίωνες. Με μοχλό την αύξηση της ζήτησης στον τομέα της ηλεκτροπαραγωγής θερμικών μονάδων με καύσιμο φυσικό αέριο, αλλά και την υποκατάσταση του πετρελαίου από το φυσικό αέριο για τις ανάγκες των νοικοκυριών, αναμένεται διπλασιασμός της ετήσιας κατανάλωσης φυσικού αερίου έως το 2010 σε σχέση με τα σημερινά επίπεδα. Τα 6 δισ. κυβικά μέτρα το χρόνο για το 2010 και τα 7,5 δισ. κυβικά μέτρα το χρόνο για το 2015, είναι ένας απόλυτα ρεαλιστικός στόχος. Είναι, άλλωστε, δεδομένη η βούληση του Υπουργείου Ανάπτυξης να προωθήσει ακόμα περισσότερο το φυσικό αέριο στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας.

Οι ΕΠΑ από την πλευρά τους (τόσο οι υφιστάμενες όσο και οι τρεις καινούργιες, που θα συσταθούν μέσα στο 2007), αναμένεται να αυξήσουν σημαντικά τις συνδέσεις ελληνικών νοικοκυριών, γεγονός που θα σημάνει την κατανάλωση πολλαπλάσιων ποσοτήτων σε σχέση με τις σημερινές. Έτσι, το 2010 η κατανάλωση στις 6 πλέον ΕΠΑ θα έχει φθάσει τα 1,2 δισ. κυβικά μέτρα το χρόνο και το 2015 τα 1,8 δισ. κυβικά μέτρα το χρόνο.

Οι συγχρηματοδοτούμενες επενδύσεις, που υλοποιούν ή έχουν προγραμματίσει η ΔΕΠΑ, οι υφιστάμενες ΕΠΑ και οι υπό σύσταση νέες ΕΠΑ, διαμορφώνουν ένα νέο τοπίο στα ενεργειακά μας ζητήματα. Στηρίζουν την περιφερειακή ανάπτυξη της Χώρας και δημιουργούν μια νέα αγορά. Μέσα στην τετραετία 2007-2010, οι συνολικές επενδύσεις στον τομέα του φυσικού αερίου θα υπερβούν το 1,5 δισ. ευρώ. Νέα επαγγέλματα και χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας θα προκύψουν ως αποτέλεσμα της επενδυτικής έκρηξης στον τομέα αυτό. Στο τέλος του 2010, ένα εκατομμύριο (1.000.000) ελληνικά νοικοκυριά θα τροφοδοτούνται με φυσικό αέριο. Όλη αυτή η μεγάλη μεταρρύθμιση σ’ αυτόν τον κρίσιμο ενεργειακό τομέα στηρίζεται στον προγραμματισμό, τη συνέπεια και την αφοσίωση των στελεχών του Υπουργείου Ανάπτυξης, της ΔΕΠΑ, των ΕΠΑ, των δεκάδων δορυφόρων - ιδιωτικών εταιρειών, που έχουν ήδη συσταθεί και λειτουργούν στην αγορά φυσικού αερίου».
Βασικά Σημεία Ομιλίας 

του υφυπουργού Ανάπτυξης Τάσου Νεράντζη

στη βράβευση του κ. Reni
στην εκδήλωση «10 Χρόνια Φυσικό Αέριο στην Ελλάδα»
Λάρισα, 16 Δεκεμβρίου 2006

Όπως πλήρως συμμετρικό είναι το μόριο του μεθανίου, του βασικού συστατικού του φυσικού αερίου, όντας ένα κανονικό τετράεδρο, (με τον άνθρακα στο κέντρο και τα τέσσερα υδρογόνα στις κορυφές), έτσι και η είσοδος  του φυσικού αερίου, ήρθε να εξισορροπήσει το ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας. Το καθαρότερο, από πλευράς ρύπων, ορυκτό καύσιμο, μαζί με τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, δημιουργούν το μίγμα εκείνο, το οποίο στη σωστή αναλογία, εξασφαλίζει την ενεργειακή επάρκεια της χώρας και εξισορροπεί τον ενεργειακό εφοδιασμό της. 

Μετά από 10 χρόνια παρουσίας του στην Ελλάδα, το φυσικό αέριο καθίσταται πλέον, αναπόσπαστο τμήμα της καθημερινής ζωής. Το μερίδιο αγοράς του φυσικού αερίου ανέρχεται σήμερα, περίπου στο 10% της συνολικής πρωτογενούς ενέργειας, κι αναμένεται να αυξηθεί στο 20%, έως το 2015. 

Το δίκτυο επεκτείνεται για να καλύψει ακόμα περισσότερες περιοχές. Η ΔΕΠΑ ΑΕ, με την αποτελεσματική λειτουργία της, έχει πραγματοποιήσει, συνεχίζει να πραγματοποιεί και σχεδιάζει σειρά έργων προς αυτή την κατεύθυνση. 

Η καλή διοικητική οργάνωση και διαχείριση, η πλήρης αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού και ο σεβασμός των δικαιωμάτων των καταναλωτών από τις εταιρίες παροχής αποτελούν καθοριστικούς παράγοντες για την περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου στην Ελληνική πραγματικότητα. Οι αρχικοί δισταγμοί των καταναλωτών έχουν ξεπεραστεί και δεν πρέπει να διαψευστούν οι προσδοκίες τους.

Η Νέα Διακυβέρνηση και η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης με την πολιτική πρακτική και τα μέτρα που έχουμε δρομολογήσει, για τον τομέα της ενέργειας, αλλά και με τον σχεδιασμό μας για το μέλλον, δίνουμε το απαραίτητο οξυγόνο για την περαιτέρω ανάπτυξη του, αλλά και για την ανάπτυξη του συνόλου της οικονομίας. (Το απαραίτητο οξυγόνο για την τέλεια καύση, που απαιτείται και στο φυσικό αέριο). Άλλωστε, έχει πολλές φορές τονιστεί, ότι η αιχμή της αναπτυξιακής προσπάθειας της χώρας, είναι ο ενεργειακός τομέας

Κυρίες και κύριοι,

Η παρουσία του κ. Reni στην Ελλάδα, συνδέθηκε με την υλοποίηση μιας σημαντικής ξένης επένδυσης στη χώρα μας, τη συμμετοχή του ομίλου της Ιταλικής ENI, κατά 49% στις Εταιρίες Παροχής Αερίου Θεσσαλίας και Θεσσαλονίκης. Η θητεία του, κατά την αρχική φάση ανάπτυξης των εταιριών, υπήρξε ουσιαστική. Καθιέρωσε τη στρατηγική των «νησίδων», με πολύ πετυχημένα αποτελέσματα: 41.000 καταναλωτές στη Θεσσαλονίκη και 14.000 στη Θεσσαλία. Συνέβαλε σημαντικά στη δρομολόγηση της επέκτασης του δικτύου του Φυσικού αερίου στη Δυτική Θεσσαλία (στα Τρίκαλα και την Καρδίτσα). Μετέφερε την εμπειρία και την τεχνογνωσία των επενδυτών στις δύο ΕΠΑ.  

.Με αυτές τις λίγες σκέψεις θα ήθελα να σας συγχαρώ για το έργο σας, το οποίο υπήρξε ουσιαστικό για την ανάπτυξη και τη διείσδυση του φυσικού αερίου τόσο στην Θεσσαλία, όσο και στη Θεσσαλονίκη. Να σας ευχαριστήσω για την συνεισφορά σας, αλλά και πριν από όλα να σας ευχηθώ υγεία και ευόδωση των επιθυμιών σας.
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