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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφα, με την ευκαιρία της εκλογής του Δημήτρη Δημητριάδη ως προέδρου της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής, διοργάνωσε ειδική εκδήλωση στο υπουργείο Ανάπτυξης. 
Στην εκδήλωση αυτή παρευρέθησαν ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Ιωάννης Μπενόπουλος, ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Γιάννης Οικονόμου, ο πρόεδρος της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής της Ελλάδος Νικόλαος Αναλυτής και τα μέλη της Ευρωπαϊκής, Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής από την Ελλάδα, ο αντιπρόεδρος της ΟΚΕ Χαράλαμπος Κεφάλας, ο ακαδημαϊκός και καθηγητής και μέλος της ΟΚΕ Χρήστος Ζερεφός, ο γενικός γραμματέας της ΓΣΕΕ Κώστας Πουπάκης, η εκπρόσωπος της ελληνικής ναυτιλίας Άννα Μπρεδήμα, και ο εκπρόσωπος των καταναλωτών κ. Στάικος. 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας στην ομιλία του ανέφερε τα εξής: 

«Σήμερα η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης διοργανώνει αυτή την εκδήλωση για να τιμήσει τον Δημήτρη Δημητριάδη για την εκλογή του, τον περασμένο Οκτώβριο, στη θέση του προέδρου της Ευρωπαϊκής, Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής. Η Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή είναι ένα θεσμικό όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με συμβουλευτικά καθήκοντα, και απαρτίζεται από 317 μέλη, τα οποία συμμετέχουν στη διαδικασία διαμόρφωσης των κοινοτικών πολιτικών και προετοιμασίας των κοινοτικών αποφάσεων. Η εκλογή του κ. Δημητριάδη στο θεσμικό αυτό όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης αποτελεί μια σημαντική διάκριση και αποδεικνύει την ικανότητα των Ελλήνων να καταλαμβάνουν υψηλά αξιώματα σε σημαντικές θέσεις στους ευρωπαϊκούς θεσμούς. Γνωρίζετε ότι μέχρι σήμερα πρόεδρος του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων είναι Έλληνας, ο καθηγητής Βασίλειος Σκουρής, Ευρωπαίος Διαμεσολαβητής είναι ο καθηγητής Νικηφόρος Διαμαντούρος. 
Μέσω της γνωμοδοτικής λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής, τα νομοθετικά και εκτελεστικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης λαμβάνουν υπόψη τις εμπειρίες, τις προσδοκίες και τις προτάσεις των αντιπροσωπευτικών οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, ενισχύοντας με τον τρόπο αυτό τον κοινωνικό διάλογο και αποτελώντας κατ’ ουσίαν γέφυρα ανάμεσα στην Ευρώπη και τους πολίτες της. 
Ο κ. Δημητριάδης είναι ένας δραστήριος επιχειρηματίας, γνωστός στον επιχειρηματικό κόσμο και με μεγάλη εμπειρία στα ευρωπαϊκά θέματα. Συμμετέχει από το 1999 στην Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή, ως μέλος, και από το 2002 ως μέλος στο Προεδρείο της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής. Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης εύχεται και σε εκείνον και στα άλλα μέλη, τα οποία απαρτίζουν την ελληνική συμμετοχή στην ΕΟΚΕ, να προωθήσουν στην Ευρώπη ένα πρότυπο κοινωνίας που θα επιδιώκει την ισόρροπη ανάπτυξη, τον αντιπροσωπευτικό διάλογο και τη διαμόρφωση πολιτικών και αποφάσεων στην Ευρωπαϊκή Ένωση για το καλό των ευρωπαίων πολιτών, αλλά και των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων. Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, ως χώρος που έχει την ευθύνη του επιχειρείν στη χώρα μας, που εποπτεύει τα επιμελητήρια της χώρας μας και τις αντιπροσωπευτικές οργανώσεις και τους συνδέσμους των επιχειρήσεων, επιθυμεί να εκφράσει για μια ακόμη φορά τα συγχαρητήρια στον Δημήτρη Δημητριάδη για τα υψηλά καθήκοντα τα οποία έχει αναλάβει σε αυτό το σημαντικό θεσμικό όργανο στην ευρωπαϊκή οικογένεια. Με την ίδια ευκαιρία και πέρα από τις ευχές για δημιουργική θητεία, θέλω να ευχαριστήσω και σήμερα τον πρόεδρο της ΟΚΕ Ελλάδας, τον Νίκο Αναλυτή και τον αντιπρόεδρο της Επιτροπής, τον Χαράλαμπο Κεφάλα, και επίσης θέλω να ευχαριστήσω για την παρουσία των μελών της ΕΟΚΕ ξεκινώντας από τον ακαδημαϊκό πλέον, τον καθηγητή κ. Χρήστο Ζερεφό, που εξελέγη πριν από λίγες ημέρες μέλος της Ακαδημίας Αθηνών και να τον συγχαρούμε για αυτή τη σημαντική εκλογή. Να καλωσορίσω, επίσης, το γενικό γραμματέα της ΓΣΕΕ, τον Κώστα Πουπάκη, είναι και αυτός μέλος της ΟΚΕ, την κυρία Άννα Μπρεδήμα, η οποία εκπροσωπεί την ελληνική ναυτιλία και τον κ. Στάικο, που εκπροσωπεί τους καταναλωτές. Και πάλι αγαπητέ Δημήτρη, μας κάνεις υπερήφανους για αυτή σου την εκλογή, ευχόμαστε έργο δημιουργικό στην ΕΟΚΕ και θα έχεις τη συμπαράστασή μας και τη συνεργασία μας για όλα τα θέματα που θα χειρίζεσαι και εσύ και τα άλλα μέλη της ελληνικής αντιπροσωπείας, ώστε η κοινωνία των Ευρωπαίων πολιτών, αλλά και η Ευρώπη και οι αποφάσεις να έρθουν πιο κοντά στον Ευρωπαίο πολίτη και να αναδείξουν την ευρωπαϊκή πραγματικότητα μέσα στην κοινωνία των πολιτών και όχι μόνο στα σημεία όπου λαμβάνονται οι αποφάσεις. Την ίδια διαβεβαίωση θέλω να δώσω στον πρόεδρο και τον αντιπρόεδρο της ελληνικής ΟΚΕ μαζί με τις ευχαριστίες για τη συνεργασία την οποία έχουμε μέχρι σήμερα, ευχόμενοι και σε εκείνους να επιτελέσουν την υψηλή αποστολή την οποία έχουν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο προς όφελος και των πολιτών και της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας».

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης στην ομιλία του είπε τα εξής: 

«Για πολλά χρόνια, τον κόσμο απασχολούσε το στερέωμα της Δημοκρατίας. Τώρα, που τα περισσότερα, τα ισχυρότερα και σημαντικότερα κράτη, έχουν, πλέον, εμπεδώσει αυτό το πολίτευμα, η παγκόσμια αγωνία και η αδιάκοπη φροντίδα, εντοπίζεται στην εκβάθυνση αυτής της δημοκρατίας και της διαπλάτυνσή της.  Αυτό δηλαδή, που η αριστερή ρητορική αποκαλεί «πλάτεμα και βάθεμα». Ένα ουσιαστικό στοιχείο, ακριβώς αυτής της διεύρυνσης και της εκβάθυνσης της δημοκρατίας, είναι το «συμμετοχικό». Να μπορούν δηλαδή να ακούγονται, γιατί όχι να εισακούγονται, σε πολλές περιπτώσεις, οι γνώμες των κοινωνικών και παραγωγικών τάξεων και ομάδων. Αυτό ακριβώς το αίτημα το ικανοποίησε η ιδρυτική συνθήκη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σε αυτήν ακριβώς την κοινοτική Επιτροπή, του οικονομικού και κοινωνικού αντικειμένου, αναδεικνύεται πρόεδρος ένας Έλληνας, νομίζω για πρώτη φορά, και αυτό είναι εξαιρετικά σημαντικό. Παρόμοιος θεσμός λειτουργεί και στη χώρα μας, με επίλεκτα στελέχη, υπό την προεδρία ενός ανθρώπου από τους λίγους που μπορούμε να πούμε ότι είναι «όνομα και πράγμα», του κ. Αναλυτή. Είναι λοιπόν, εξαιρετική τιμή για τον ίδιο τον κ. Δημητριάδη ο οποίος εκλέχθηκε πρόεδρος αυτής της Επιτροπής, της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής. Είναι τιμή για τη χώρα, είναι όμως, περαιτέρω, τιμή και γι΄ αυτό το συμμετοχικό πνεύμα, το οποίο εκφράζει η θέσπιση, η λειτουργία αλλά και η απόδοση αυτής της Επιτροπής, τόσο στο ευρωπαϊκό πλαίσιο, όσο και στο εσωτερικό. Θέλω και εγώ με τη σειρά μου να τον συγχαρώ, να του ευχηθώ καλή επιτυχία στο έργο του. Και να κάνω και μια γενικότερη ευχή: Ακόμη πιο πολλά κοινοτικά όργανα να έχουν πρόεδρο, στο μέλλον, Έλληνα, προς δικαίωση του ελληνικού πνεύματος και της ελληνικής παράδοσης. Συγχαρητήρια κ. Δημητριάδη».       

Ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής Δημήτρης Δημητριάδης στην ομιλία του είπε τα εξής: 
« Σας ευχαριστώ πολύ, κ. υπουργέ. Κύριε υφυπουργέ, σας ευχαριστώ πολύ για τα εξαιρετικά θερμά λόγια. Ευχαριστώ ιδιαίτερα τον υπουργό Ανάπτυξης για την ιδιαίτερη τιμή που κάνει πρώτα προς την Επιτροπή μου, την  Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή, στους εκλεκτούς συνάδελφους μου βρίσκονται σήμερα μαζί μου και σε εμένα προσωπικά. Το υπουργείο Ανάπτυξης χειρίζεται σημαντικά θέματα τα οποία είναι και δικού μας ενδιαφέροντος. Η δική μας Επιτροπή συμπληρώνει, μαζί με τα υπόλοιπα ευρωπαϊκά και θεσμικά όργανα, του χρόνου, 50 χρόνια λειτουργίας. Είναι μια κρίσιμη χρονιά για την Ευρώπη γνωρίζετε. Είχα την ευκαιρία στις λίγες μέρες που έχω εκλεγεί πρόεδρος της Επιτροπής αυτής, να συναντήσω τρεις πρωθυπουργούς, τον πρωθυπουργό της Φινλανδίας και πρόεδρο Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, τον πρωθυπουργό της Σλοβενίας και τον πρωθυπουργό του Βελγίου. Ταυτόχρονα, έχω ήδη αρχίσει μια σειρά συζητήσεων με τους επιτρόπους, με πρώτο τον πρόεδρο Μπαρόζο. 

Η Ευρώπη βρίσκεται σε μια κρίσιμη στιγμή πραγματικά. Οι προσδοκίες για τη Γερμανική Προεδρία που αρχίζει την 1η Ιανουαρίου είναι πάρα πολύ υψηλές. Γνωρίζετε ότι ταυτόχρονα με τα 50 χρόνια της Συνθήκης της Ρώμης του χρόνου, η Γερμανία θα προσπαθήσει να ξαναβάλει το τραίνο της Ευρώπης στις ράγες, κάτι το οποίο έχει πάψει εδώ και λίγο καιρό, μετά τα δύσκολα δημοψηφίσματα στη Γαλλία και στην Ολλανδία. Είμαστε λοιπόν αυτή  τη στιγμή προ των πυλών μεγάλων αποφάσεων. Η Ευρώπη κρατά την αναπνοή της. Όλοι, βρίσκονται σε έναν προβληματισμό τον οποίον βλέπουμε και στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, πού θα πάει το τραίνο της Ευρώπης. Εμείς εκφράζοντας την κοινωνία των πολιτών, εκφράζοντας τους κοινωνικούς φορείς της Ευρώπης, είμαστε ακριβώς αυτή η «γέφυρα» μεταξύ των θεσμικών οργάνων, μεταξύ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του Συμβουλίου και της κοινωνίας. Και όταν λέω κοινωνία, εμένα προσωπικά, και σαν Έλληνα αλλά και ως μεσόγειο, η κοινωνία δε βρίσκεται στις Βρυξέλλες, δε βρίσκεται μόνο στις Βρυξέλλες. Η κοινωνία βρίσκεται παντού. Βρίσκεται στις Βαλτικές, βρίσκεται στην Πορτογαλία, βρίσκεται στη χώρα μας. Από αυτή την κοινωνία που δεν ακούσαμε, τιμωρήθηκαν οι ευρωπαϊκοί θεσμοί με τα δύο δημοψηφίσματα τα οποία επέφεραν στην Ευρώπη συντριπτικά χτυπήματα. Ελπίζουμε ότι ο διάλογος ο οποίος θα γίνει από εδώ και πέρα  για σημαντικά θέματα, θα αποδώσει καρπούς. Ώστε τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα-τουλάχιστον αυτή τη διαβεβαίωση έχω αυτή τη στιγμή- να ακολουθήσουν τις γραμμές της κοινωνικής συναίνεσης. Εμείς βάλαμε με το πρόγραμμα το οποίο είχα την τιμή να παρουσιάσω στην ολομέλεια της περασμένης εβδομάδας, τέσσερις μεγάλους άξονες δραστηριότητας κατά τη διάρκεια της προεδρίας μου. 

Ο πρώτος άξονας ενδιαφέρει ιδιαίτερα και το υπουργείο Ανάπτυξης. Είναι γνωστό ότι η Λισσαβόνα είναι εκ μέρους της Ελλάδας ένα από τα σημαντικά θέματα ψηλά στην ατζέντα της συζήτησης. Το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, μάλιστα, έχει την ευθύνη ως υπουργείο το οποίο διεξάγει το διάλογο σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Και είναι και εκείνο το οποίο έβαλε και την εθνική ατζέντα των θεμάτων της Λισσαβόνας. Η Λισσαβόνα, λοιπόν, είναι ένας από τους τέσσερις μεγάλους στόχους της διετίας, και ήθελα να πληροφορήσω τον κ. υπουργό, ότι η Πορτογαλική Προεδρία, από την 1η Ιουλίου του 2007,  φέρνει τη Λισσαβόνα και πάλι στην κορυφή των θεμάτων της ευρωπαϊκής ατζέντας, μετά το βάλτωμα των διαπραγματεύσεων και των συζητήσεων που βρίσκονται αυτή τη στιγμή σε εξέλιξη. Δεύτερο μεγάλο θέμα είναι οι κλιματικές αλλαγές και η αειφόρος ανάπτυξη. Και εδώ θα ήθελα και εγώ να συγχαρώ, είναι η πρώτη μου ευκαιρία που μου δίνεται, τον ακαδημαϊκό και φίλο και καθηγητή τον κ. Χρήστο Ζερεφό  για τη μεγάλη τιμή για την ανάληψη του ως ακαδημαϊκού και στη δική μας Επιτροπή. Θα έχω την ευκαιρία να τον συγχαρώ στην πρώτη ολομέλεια του Ιανουαρίου. Και αναφέρομαι στον κ. Ζερεφό, γιατί οι κλιματικές αλλαγές είναι ένα από τα ενδιαφέροντά του και ήδη μου έχει επιστήσει το ενδιαφέρον του γι’ αυτό το θέμα. Είχα την ευκαιρία να το συζητήσω και με τον πρόεδρο Μπαρόζο την περασμένη εβδομάδα, γιατί άλλαξε ξαφνικά η ατζέντα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Επί του θέματος αυτού, η Επιτροπή μας θα ασχοληθεί ιδιαίτερα κάτω από το Παρατηρητήριο της Αειφόρου Ανάπτυξης. 

Για τα θέματα του Συντάγματος, αναφέρθηκα πριν από λίγο, είναι μέσα στις προτεραιότητες της Γερμανικής Προεδρίας, δε ξέρω τι εξέλιξη θα έχουν. Εμείς στηρίζουμε την ευρωπαϊκή προοπτική του Συντάγματος, στηρίζουμε ακριβώς αυτό το Σύνταγμα το οποίο έκανε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπό τον Βαλερί Ζισκάρ Ντ΄ Εστέν,   τον πρώην πρόεδρο της Γαλλικής Δημοκρατίας. Δε ξέρουμε, όμως, ποιες θα είναι ακριβώς οι προτάσεις της Γερμανικής Προεδρίας. Και τέλος, αυτό σίγουρα ενδιαφέρει το υπουργείο Ανάπτυξης, είναι ένα θέμα το οποίο εγώ έβαλα στη δική μας Επιτροπή, και έχει τίτλο «Επιχειρηματικότητα με ανθρώπινο πρόσωπο». Να ξαναγυρίσουμε πάλι τις ρίζες μας σε αυτό που λέμε «επιχειρηματικότητα» και να το συζητήσουμε στα σχολεία μας, στα πανεπιστήμια, στην οικογένειά μας. Να ξαναγυρίσουμε και να καταλάβουμε, επιτέλους ότι χωρίς επιχειρηματικότητα, η Ευρώπη δε μπορεί να υπάρχει. Και ο τίτλος της εναρκτήριας ομιλίας μου ήταν «Επιχειρηματικότητα με ανθρώπινο πρόσωπο». Γιατί επιχειρηματικότητα χωρίς κοινωνική συναίνεση δε μπορεί να υπάρχει. Ο τρίτος πυλώνας, που θα με διόρθωνε και ο καθηγητής Ζερεφός, είναι και η περιβαλλοντική διάσταση. Είναι οι τρεις διαστάσεις της επιχειρηματικότητας που πλέον σε όλη την Ευρώπη πρέπει να έρθουν προς συζήτηση. Γνωρίζω ότι η σουηδική κυβέρνηση το 2009 θα ανακηρύξει το χρόνο αυτό «χρόνο της επιχειρηματικότητας». Εμείς λοιπόν στη δική μας Επιτροπή από σήμερα συζητάμε την επιχειρηματικότητα σε όλες της τις διαστάσεις και ίσως αυτές να είναι και ένα από τα θέματα τα οποία θα γιορτάσουμε τα 50 χρόνια ως Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή. 

Το πρόγραμμα του προέδρου της ΟΚΕ είναι πάρα πολύ βαρύ. Πρόκειται να συναντήσω όλους τους συναδέλφους των Ευρωπαϊκών ΟΚΕ μέσα στον επόμενο μήνα και όλους του επιτρόπους. Έκανα μια αρχή με τον πρόεδρο Μπαρόζο, αλλά θα συναντήσω όλους τους επιτρόπους για να θέσουμε τα δικά μας θέματα. 

Ελπίζω ότι αυτή διετία θα είναι επωφελής. Είμαι βέβαιος ότι το υπουργείο Ανάπτυξης και η ΟΚΕ θα συνεργαστούμε στο πλαίσιο της Στρατηγικής της Λισσαβόνας, που είναι από τα κύρια ενδιαφέροντα και του υπουργείου και της Ελλάδας γενικότερα. Ευχαριστώ πολύ τον κ. υπουργό για την ιδιαίτερη τιμή που μου έκανε».     
Ο γενικός γραμματέας της ΓΣΕΕ και μέλος της ΟΚΕ Κώστας Πουπάκης ανέφερε τα εξής:
«Θέλω να δώσω τα συγχαρητήριά μου στον κ. Δημητριάδη, τα οποία τα έχουμε δώσει και στην ΟΚΕ με την ψήφο μας. Θέλω να δώσω και τα συγχαρητήρια και σε εσάς προσωπικά αλλά και στο υπουργείο σας, που τιμάτε ανθρώπους Έλληνες που διαπρέπουν έξω. Δε διαπρέπουν απλά επειδή είναι Έλληνες αλλά επειδή είναι συγκεκριμένοι Έλληνες, που προσφέρουν, που έχουν την αναγνώριση, από όλο αυτό τον ευρωπαϊκό κόσμο.  Τιμή λοιπόν και σε εσάς και συγχαρητήρια και σε εσάς και στο υπουργείο σας. Σας ευχαριστώ πολύ». 

Ο ακαδημαϊκός και καθηγητής και μέλος της ΟΚΕ Χρήστος Ζερεφός τόνισε τα εξής: 
«Ήθελα να επαυξήσω όσα είπε ο κ. Πουπάκης, ότι ο κ. Δημητριάδης έκανε κυριολεκτικά «περίπατο» στην εκλογή του στη θέση που εξελέγη δικαίως και επαξίως. Επίσης, ήθελα να τον ευχαριστήσω και προσωπικά διότι έδειξε ιδιαίτατο, όχι ιδιαίτερο ενδιαφέρον, να προστεθεί ο πυλώνας περιβάλλον σε όλες τις δράσεις τις οποίες διοργανώνει η Ευρωπαϊκή Ένωση. Συγχαρητήρια κ. Δημητριάδη και από εμένα».  

Ο πρόεδρος της Ελληνικής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής Νικόλαος Αναλυτής τόνισε τα εξής:  
«Καταρχήν, να συγχαρώ τον κ. Δημητριάδη με τον οποίο συνεργαζόμαστε πολλά χρόνια. Δεν είμαστε καινούριοι στη συνεργασία με τον κ. Δημητριάδη. Τώρα, όμως είναι ευκαιρία μέσω της Ευρωπαϊκής ΟΚΕ να ενισχυθεί και η ελληνική ΟΚΕ. Μας λείπει, ίσως, ένας συνδετικός άξονας, μεταξύ των ΟΚΕ των εθνικών και της Ευρωπαϊκής ΟΚΕ. Είναι δύσκολο, είναι ένα σημείο όπου υπάρχουν λεπτές ισορροπίες. Αλλά νομίζω ότι ο κ. Δημητριάδης έχει ξεκινήσει προς αυτή την κατεύθυνση και έτσι θα βοηθηθεί και η ελληνική ΟΚΕ. Οφείλω, επίσης, κάτι να πω: ότι η ελληνική ΟΚΕ, από τους μισούς υπουργούς αγαπιέται και από τους άλλους μισούς δεν αγαπιέται. Άλλοι μας θέλουν και άλλοι δε μας θέλουν. Και πρέπει να πω ότι το υπουργείο αυτό, ο υπουργός Ανάπτυξης, ο κ. Σιούφας, είναι πραγματικά από τους πιο θερμούς υποστηρικτές της ΟΚΕ. Και αυτή την αναγνώριση την όφειλα πάντοτε, δεν το έχω πει, και είναι ευκαιρία τώρα να το πω, και έτσι νομίζω ότι η ΟΚΕ βασίζεται πάρα πολύ στον τόπο με τον οποίο συγκατοικούμε με το υπουργείο Ανάπτυξης. Σας ευχαριστώ πολύ κ. υπουργέ».   
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