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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2006                                                   
Ξεκίνησαν οι εργασίες του Εθνικού Συμβούλιου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ), το οποίο ύστερα από απόφαση του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα, συνεδριάζει για πρώτη φορά στην Περιφέρεια υπό την προεδρία του υφυπουργού Γιάννη Παπαθανασίου. 


Στις εργασίες του ΕΣΑΑ παρευρίσκονται ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας Ηπείρου Δημήτριος Πανοζάχος, ο νομάρχης Ιωαννίνων Αλέξανδρος Καχριμάνης, ο πρόεδρος του ΣΕΒ Δημήτρης Δασκαλόπουλος, ο πρόεδρος της Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου Δημήτρης Αρμενάκης, ο αντιπρόεδρος του ΣΒΒΕ Γιάννης Σταύρου ο πρόεδρος του Συνδέσμου Θεσσαλικών Βιομηχανιών Νίκος Ρώμνιος, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Κεντρικής Ελλάδας Απόστολος Παπαδούλης, οι πρόεδροι των επιμελητηρίων, εκπρόσωποι του Συνδέσμου Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας, της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, της ΓΣΕΕ, της ΓΣΒΕΕ, της ΑΔΕΔΥ, της ΕΝΑΕ, της ΚΕΔΚΕ, του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας και του Συλλόγου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Ελλάδας.
Ακολουθούν οι χαιρετισμοί του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και του υφυπουργού Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου:

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα:

«Αγαπητά μέλη του ΕΣΑΑ. Χαίρομαι ιδιαίτερα που γίνεται σήμερα, στα Γιάννενα, η πρώτη, εκτός Αθηνών, συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης. Ταυτόχρονα όμως, λυπούμαι γιατί υποχρεώσεις με κράτησαν μακριά σας, στην Πρωτεύουσα. Ο συνάδελφος Γιάννης Παπαθανασίου θα προεδρεύσει των εργασιών σας.

Τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης παρουσιάζουν μεγάλο ενδιαφέρον και δεν είναι τυχαίο ότι επιλέξαμε να τα συζητήσουμε στην ελληνική Περιφέρεια και μάλιστα, σε μια ακριτική ελληνική Περιφέρεια.

Προς τις Περιφέρειες, άλλωστε, κατευθύνθηκε το μεγαλύτερο τμήμα του Επιχειρησιακού Προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης, του γνωστού σας ΕΠΑΝ. Και το ίδιο θα συμβεί, και κατά την επόμενη Προγραμματική Περίοδο 2007 - 2013, όπως έχει εξαγγείλει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. 

Το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του υπουργείου, με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα-Ανταγωνιστικότητα» και το νέο ΠΕΠ Ηπείρου, Στερεάς Ελλάδας και Θεσσαλίας, πρόκειται να προωθήσουν τη δυναμική και αυτοτροφοδοτούμενη ανάπτυξη των Περιφερειών, την αποδοτική επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, τη δημιουργία ελκυστικού περιβάλλοντος για επιχειρηματική δραστηριότητα και την ποιοτική διαβίωση για όλους. Δίνουμε ειδικό βάρος στην καινοτομία, την ανάπτυξη της κοινωνίας της γνώσης, την ποιότητα, την περιβαλλοντική αειφορία.

Σήμερα θα συζητήσετε την επιχειρηματική δημογραφία της ελληνικής Περιφέρειας και θα εξετάσετε τις προτάσεις των διαφόρων φορέων, για την ανάπτυξη κάθε μίας από τις Περιφέρειες. Πιστεύω ότι ο γόνιμος αυτός διάλογος, συμβάλλει στην τόνωση των προσπαθειών και των δράσεων που στοχεύουν στην ενίσχυση της περιφερειακής και κοινωνικής συνοχής.

Το υπουργείο Ανάπτυξης έχει μεριμνήσει για τη διαμόρφωση παρεμβάσεων που αφορούν στους τομείς της αρμοδιότητάς του, όπως η Μεταποίηση, η Έρευνα και Τεχνολογία, η Ενέργεια, το Εμπόριο, κάτω από ένα πλέγμα ρυθμίσεων προστατευτικών για τον καταναλωτή.

Επιλέγουμε πολιτικές που υλοποιούν ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης. Πολιτικές και μέτρα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας. Πολιτικές για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την ενίσχυση της παραγωγικότητας. Πολιτικές που ωθούν δυναμικά μπροστά τις ΜμΕ. Στόχος μας, είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει, μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με υψηλή ποιότητα αγαθών, προϊόντων και υπηρεσιών. Αυτόν το στόχο, αυτή την προοπτική, αυτό το όραμα υπηρετεί το υπουργείο Ανάπτυξης. Ανάπτυξη παντού, ευημερία για όλους, με κοινωνική συνοχή.

Σας εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες σας και καλές γιορτές».

Χαιρετισμός του υφυπουργού Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου:

«Με ιδιαίτερη χαρά, προεδρεύω σήμερα στη συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, η οποία είναι η πρώτη που πραγματοποιείται σε πόλη της ελληνικής Περιφέρειας, στα όμορφα Γιάννενα. Θα ήθελα να σας μεταφέρω του χαιρετισμούς του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα.

Έως τώρα, οι συνεδριάσεις του ΕΣΑΑ διεξάγονταν στην Αθήνα και συγκεκριμένα στο Ζάππειο Μέγαρο. Σήμερα, είναι σαν ένα αόρατο νήμα να συνδέει το συνήθη τόπο των συνεδριάσεων του ΕΣΑΑ, το Ζάππειο, με τον τόπο καταγωγής των μεγάλων εθνικών ευεργετών που το χρηματοδότησαν, τον Ευάγγελο και Κωνσταντίνο Ζάππα. Οι Ζάππα, όπως γνωρίζετε, ήσαν επιχειρηματίες.

Και σήμερα, το κεντρικό θέμα των εργασιών μας, είναι η επιχειρηματικότητα και μάλιστα η επιχειρηματικότητα στην Περιφέρεια. Τα στοιχεία για την επιχειρηματική δημογραφία στις ελληνικές Περιφέρειες είναι ενθαρρυντικά, ιδιαίτερα τα δύο τελευταία χρόνια. Οι νεοϊδρυόμενες επιχειρήσεις αυξάνονται. Παράλληλα, σε σχέση με το 2004, ο αριθμός των επιχειρήσεων που εντάχθηκαν το 2005 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του υπουργείου Ανάπτυξης, το ΕΠΑΝ, ήταν αυξημένος κατά 135%, ο δε Προϋπολογισμός των επιχειρήσεων αυτών ήταν αυξημένος κατά 61%. Τα ίδια θετικά μηνύματα λαμβάνουμε και φέτος. Στο σημείο αυτό, επιθυμώ να υπογραμμίσω δύο πολύ σημαντικά στοιχεία: αφ’ ενός ότι εντάχθηκαν για πρώτη φορά σε κοινοτικό πρόγραμμα οι κλάδοι του εμπορίου και των υπηρεσιών, αφ’ ετέρου ότι η κατανομή των πόρων, στην οποία προχωρήσαμε, ήταν υπέρ της Περιφέρειας, αφού κατευθύνθηκε προς αυτή το 81% των κονδυλίων, έναντι 19% που κατευθύνθηκε προς την Αττική, παρότι σε αυτή, πραγματοποιείται το 34% της οικονομικής δραστηριότητας της Χώρας. Αυτό θα συνεχισθεί και κατά την επόμενη Προγραμματική Περίοδο που ξεκινά σε λίγες ημέρες.

Εμείς πιστεύουμε ότι η επιχειρηματικότητα αποτελεί «κοινό» αναπτυξιακό πλεονέκτημα όλων ανεξαιρέτως των Περιφερειών της Χώρας. Τα μέτρα που έχει λάβει η Κυβέρνηση, για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, ισχύουν για όλες τις Περιφέρειες. 

Ενδεικτικά αναφέρω μερικές από τις πρωτοβουλίες που αναπτύξαμε έως σήμερα:

· Τη μείωση των φορολογικών συντελεστών, για τις επιχειρήσεις.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, ο οποίος εφαρμόσθηκε με απόλυτη επιτυχία ενώ ταυτόχρονα ψηφίζεται ο νέος για την περίοδο 2007-2013 ώστε οι επιδοτήσεις να φτάνουν έως και το 60% της επένδυσης, για τις μικρές επιχειρήσεις. 

· Την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

· Το νόμο για το «Εμπόριο του Αύριο» ο οποίος συμβάλλει στην άνοιξη των επενδύσεων στο κλάδο του εμπορίου και στην δημιουργία χιλιάδων νέων θέσεων εργασίας. 
· Την επιδότηση του επιτοκίου δανεισμού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με 4 εκατοστιαίες μονάδες. 

· Το νόμο για τον εκσυγχρονισμό του θεσμού των Επιμελητηρίων και τη δημιουργία Γενικού Εμπορικού Μητρώου.

· Την προκήρυξη νέων Δράσεων για την επιδότηση των κλάδων του εμπορίου, της παροχής υπηρεσιών, της υπεργολαβίας, της Κλωστοϋφαντουργίας, της Ένδυσης και της Υπόδησης μέσω του ΕΠΑΝ.

Παράλληλα:

· Θεσμοθετήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο  Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΕΣΜΕ) και το Εθνικό Συμβούλιο Ηλεκτρονικού Εμπορίου. 

· Θεσμοθετήσαμε το πλαίσιο λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Εταιρείας.

· Ψηφίσαμε το Νόμο για τη δημιουργία της «Ζώνης Καινοτομίας Θεσσαλονίκης». 

Πέρα απ’ όσα ήδη εφαρμόζονται, βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη και άλλες παρεμβάσεις, τομές και μεταρρυθμίσεις που αλλάζουν το επενδυτικό τοπίο στη Χώρα μας. 

Συγκεκριμένα:

· Ολοκληρώνουμε τις διαδικασίες για τη δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας.

· Αναβαθμίζουμε το Εθνικό Σύστημα Ποιότητας δίνοντας έμφαση στη βελτίωση των εθνικών υποδομών ποιότητας - τυποποίησης - πιστοποίησης - μετρολογίας.

· Προετοιμάσαμε σχέδιο νόμου για την αναμόρφωση και την προσαρμογή στην κοινοτική νομοθεσία του Δικαίου των Ανωνύμων Εταιρειών (Ν.2190/1920). Στόχος είναι η απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης επιχειρήσεων και ο περιορισμός της γραφειοκρατίας σε όλα τα στάδια λειτουργίας τους.

· Παράλληλα, δώσαμε σε διαβούλευση το κείμενο αναθεώρησης του Πτωχευτικού Κώδικα, το οποίο καταρτίσαμε από κοινού με το υπουργείο Δικαιοσύνης.

· Επιπλέον, είναι έτοιμο το σχέδιο για την τροποποίηση του νόμου περί προστασίας του καταναλωτή.

· Προχωρούμε, παράλληλα, στην αναβάθμιση των 27 από τις 32 υφιστάμενες Βιομηχανικές Περιοχές και στη δημιουργία 20 νέων Βιοτεχνικών Πάρκων και Βιομηχανικών Περιοχών, με προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 180 εκατ. ευρώ.

· Θωρακίσαμε θεσμικά και ενεργοποιήσαμε την ανεξάρτητη Επιτροπή Ανταγωνισμού. 

· Και προχωρά οι διαγωνισμός για το νέο Ηλεκτρονικό Σύστημα Κρατικών Προμηθειών, 

Ταυτόχρονα τα τελευταία δυόμισι χρόνια εφαρμόζουμε μία νέα ενεργειακή πολιτική, με στόχους:

· Τον ασφαλή ενεργειακό εφοδιασμό στις καλύτερες δυνατές τιμές.

· Τη σταδιακή μείωση της πετρελαϊκής εξάρτησης.

· Την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.

· Την επέκταση της χρήσης του φυσικού αερίου. 

· Την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων.

· Την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου. 

· Την ενίσχυση των διεθνών διασυνδέσεων της Χώρας, στους τομείς του ηλεκτρισμού, του πετρελαίου και του φυσικού αερίου. 

· Την επιτάχυνση της υλοποίησης ενεργειακών υποδομών και την ενθάρρυνση ενεργειακών επενδύσεων. 

Βασικό εργαλείο για την προώθηση των πολιτικών μας σε όλους τους τομείς του υπουργείου, όπως άλλωστε έχει τονίσει και ο υπουργός κ. Δημήτρης Σιούφας, αποτελεί το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Υπενθυμίζω ότι το ΕΠΑΝ, με συνολικό προϋπολογισμό 6,5 δισ. ευρώ ενισχύει την επιχειρηματικότητα και τις υποδομές στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και της τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Η απορρόφηση των πόρων του Προγράμματος από το 14,7%, που ήταν το Μάρτιο του 2004, έχει ήδη ξεπεράσει το 51%. Υπερτριπλασιάστηκε, δηλαδή, σε 32 μήνες. Έχουν διατεθεί, περισσότερα από 1,65 δισ. ευρώ και έχουν επωφεληθεί περισσότερες από 80.000 επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενοι και εργαζόμενοι. Παράλληλα, ολοκληρώσαμε το σχεδιασμό του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης για την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013, με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας  της ελληνικής οικονομίας, μέσω της προώθησης της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας.

Το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα με τίτλο «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα» θέτει τέσσερις μεγάλες προτεραιότητες:

1ον 
Την επιτάχυνση της μετάβασης στην οικονομία της γνώσης.

2ον
Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας για την παραγωγική ανασυγκρότηση της Χώρας.

3ον
Τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και την ενδυνάμωση του ανταγωνισμού, σε συνδυασμό με την προστασία του καταναλωτή.

4ον
Την ολοκλήρωση του ενεργειακού συστήματος της Χώρας και την ενίσχυση της αειφορίας.

Ίσως σας κούρασα με την απαρίθμηση των μέτρων, που λάβαμε σε χρονικό διάστημα μικρότερο της τριετίας, αλλά χρειάζεται, μερικές φορές, να τα υπενθυμίζουμε. 

Άλλωστε, και η αξιολόγηση του Εθνικού Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων που έκανε η Ευρωπαϊκή Ένωση και που δημοσιεύθηκε την προηγούμενη εβδομάδα, αναδεικνύει τη βελτίωση του επιχειρηματικού ρυθμιστικού περιβάλλοντος, την ενίσχυση του ανταγωνισμού και τη βελτίωση της λειτουργίας των βιομηχανικών δικτύων (ενέργεια και τηλεπικοινωνίες).

Παρά τις βελτιώσεις όμως που σημειώνονται είναι βέβαιο ότι θα πρέπει να κάνουμε ακόμα περισσότερες προσπάθειες.  Για αυτό και οι μεταρρυθμίσεις συνεχίζονται με ακόμα πιο γρήγορους ρυθμούς γιατί θέλουμε και μπορούμε να αναβαθμίσουμε την θέση της Ελλάδας και κατά συνέπεια να διαμορφώσουμε καλύτερες συνθήκες ζωής και εργασίας για όλους τους Έλληνες. 

Επισημαίνω ότι η συνθήκη της Λισσαβόνας έχει οκτώ πυλώνες που αν ικανοποιηθούν στις χώρες μέλη της ευρωζώνης θα οδηγήσουν στο στόχο της δημιουργίας της πιο ανταγωνιστικής οικονομίας στον πλανήτη.  Οι κατευθύνσεις που προτείνει η συνθήκη είναι η απελευθέρωση των αγορών της ενέργειας και οι συνθήκες ανταγωνισμού σε αυτήν, η επένδυση σε έρευνα και τεχνολογία, η επίτευξη ολοκληρωμένων και αποτελεσματικών χρηματοοικονομικών υπηρεσιών, η ενθάρρυνση της αειφόρου ανάπτυξης, η αύξηση της κοινωνικής συνοχής, η ενθάρρυνση της νέας επιχειρηματικότητας, η ελεύθερη μετακίνηση αγαθών, υπηρεσιών και παραγωγικών συντελεστών καθώς και η δημιουργία μιας συνολικής κοινωνίας της πληροφορίας με κύριο άξονα τη διείσδυση της ευρυζωνικότητας. 

Η νέα διακυβέρνηση εδώ και 33 μήνες με τις νέες πολιτικές που εφαρμόζει προσπαθεί να ανταποκριθεί στα πλαίσια αυτής της κοινής ευρωπαϊκής στρατηγικής. 

Πρόσφατο είναι το παράδειγμα του ΟΤΕ. Η Ελλάδα έχει από τις ακριβότερες τηλεπικοινωνίες των χωρών μελών του ΟΟΣΑ και ταυτόχρονα παρουσιάζει σημαντική υστέρηση σε κρίσιμους τομείς, όπως η ευρυζωνικότητα. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Και αυτήν την πραγματικότητα την ανεχόμαστε αρκεί να μην τολμήσει κανείς να πειράξει τον κρατικό ΟΤΕ. Σε μια εποχή, όπου οι τηλεπικοινωνιακές επιχειρήσεις ανά τον κόσμο ηγούνται στην τεράστια τεχνολογική εξέλιξη της κοινωνίας της πληροφορίας και της ευρυζωνικότητας, εμείς επιμένουμε σε ένα αργοκίνητο και τεχνολογικά υποβαθμισμένο  ΟΤΕ. Θα πρέπει να αποφασίσουμε. Αν θέλουμε να συμμετάσχουμε στην εποχή της κοινωνίας της πληροφορίας και της ευρυζωνικότητας θα πρέπει να ενώσουμε τις δυνάμεις του ΟΤΕ με ένα μεγάλο στρατηγικό εταίρο. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει. Διαφορετικά ας κοιτάξουμε στον καθρέπτη της Ολυμπιακής Αεροπορίας για να αντιληφθούμε ποιο θα είναι το μέλλον και του ΟΤΕ αλλά και των άλλων κρατικών οργανισμών οι οποίοι καλούνται να ανταγωνισθούν στον κλάδο τους. 

Η πρώτη γενιά μεταρρυθμίσεων έχει αρχίσει να αποδίδει τα πρώτα θετικά αποτελέσματα. Ο ρυθμός ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας είναι από τους υψηλότερους των χωρών μελών της ευρωζώνης. και το πιο σημαντικό, είναι ότι το ρυθμό ανάπτυξης δεν τον στηρίζουν αυτή την φορά τα έργα των Ολυμπιακών Αγώνων, αλλά η αύξηση των εξαγωγών, ο τουρισμός, οι ιδιωτικές και δημόσιες επενδύσεις, οι άμεσες ξένες επενδύσεις, και ασφαλώς και η ιδιωτική κατανάλωση.

Ταυτόχρονα το έλλειμμα για πρώτη φορά από την είσοδο στην ΟΝΕ κινείται κάτω από το 3%, η ανεργία μειώνεται, ενώ και οι μισθοί και οι συντάξεις αυξάνονται με τους υψηλότερους ρυθμούς των χωρών μελών της ευρωζώνης. 

Τώρα που βάζουμε μια τάξη στα δημόσια οικονομικά σίγουρα και μπορούμε να ενισχύσουμε ακόμα περισσότερο την περιφερειακή ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή. Και αυτό κάνουμε.         

Βασικοί στόχοι μας είναι :

· Η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σε ολόκληρη τη Χώρα. 

· Η ενθάρρυνση νέων επενδύσεων και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

· Η αύξηση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας και των ελληνικών επιχειρήσεων.

· Η ενίσχυση της εξωστρέφειας.

· Η ανάπτυξη ενός ικανού συστήματος προώθησης της καινοτομίας και αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού και των νέων τεχνολογιών.
· Η ουσιαστική σύγκλιση όλων των Περιφερειών της Χώρας με το μέσο όρο της Ευρώπης.
Παράταση θνησιγενών προτύπων δεν έχει νόημα. Στόχος της αναπτυξιακής στρατηγικής μας είναι η ανάπτυξη που αποδίδει τα μέγιστα στους πολίτες, και την επιχειρηματικότητα. Η ανάπτυξη που αναβαθμίζει την ποιότητα ζωής σε όλη την Ελλάδα. Η ανάπτυξη που δίνει στο Κράτος τη δυνατότητα και τους πόρους να εφαρμόσει αποτελεσματικά τις κοινωνικές του πολιτικές. Κλειδί της νέας Αναπτυξιακής πολιτικής είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Καταλύτης είναι η ενίσχυση της υγιούς, καινοτόμου και εξωστρεφούς επιχειρηματικότητας.

Για εμάς, η γενική ευημερία και η ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής αποτελούν βασικές προτεραιότητες και ταυτόχρονα τις δυο όψεις του ίδιου νομίσματος, δηλαδή της υψηλής ανταγωνιστικότητας, της ελληνικής οικονομίας. Γιατί χωρίς ανταγωνιστική οικονομία και χωρίς ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, δεν μπορείς να επιτύχεις υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Και χωρίς δυναμική ανάπτυξη δεν έχεις τους απαραίτητους πόρους για κοινωνική πολιτική.

Στόχοι μας είναι:

· Η ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού της Χώρας. 

· Η προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων.

· Η στήριξη της επιχειρηματικότητας, της ανταγωνιστικότητας, της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας. 

· Η ισχυρή παρουσία της Ελλάδας στις αγορές του κόσμου».

Χαιρετισμός του υφυπουργού Οικονομίας και Οικονομικών Χρήστου Φώλια:

«Σας ευχαριστώ από καρδιάς για την σας πρόσκληση σας να παρευρεθώ στη σημερινή συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης. Δυστυχώς, από καιρό προγραμματισμένες και αμετάθετες υποχρεώσεις του Υπουργείου δεν μου επιτρέπουν να  βρίσκομαι σήμερα κοντά σας προκειμένου να ανταλλάξουμε γόνιμους προβληματισμούς για την πορεία της ανταγωνιστικότητας στη χώρα. 


Επιτρέψτε μου όμως να υπογραμμίσω τον ηγετικό ρόλο του Συμβουλίου στην ανάταση της αναπτυξιακής πορείας της χώρας. Στο σχεδιασμό και την παρακολούθηση της εφαρμογής της Εθνικής Στρατηγικής για την Ανταγωνιστικότητα και την Ανάπτυξη, στη διαμεσολάβηση μεταξύ επιχειρηματικότητας και νέων ευκαιριών, στην προώθηση του διαλόγου και της ενθάρρυνσης νέων συμμαχιών και γόνιμων συμπράξεων. 


Η Ελλάδα αλλάζει, βελτιώνει τους δείκτες της, βελτιώνει αισθητά την ανταγωνιστικότητά της, προσαρμόζεται με σταθερά βήματα στους εθνικούς και ευρωπαϊκούς στόχους της Στρατηγικής της Λισαβόνας, προχωρά σε τομές και μεταρρυθμίσεις που την οδηγούν με συνέπεια στην οικονομία της γνώσης και της καινοτομίας. Μιας οικονομίας με ισόρροπη ανάπτυξη, ικανής να δίνει νέα πνοή στις δυνατότητες της περιφέρειας, που εντάσσει στον επιχειρηματικό χάρτη νέες γεωγραφικές ζώνες, που επενδύει στη γνώση, στην εξωστρέφεια και στην καινοτομία, οδηγώντας στην αύξηση της απασχόλησης με τη δημιουργία περισσότερων και ποιοτικότερων θέσεων εργασίας.


Είμαι βέβαιος ότι η σημερινή συνεδρίαση θα στεφθεί με απόλυτη επιτυχία, εξάγοντας ωφέλιμα συμπεράσματα και συνεισφέροντας ουσιαστικά στο γενικότερο πλαίσιο των προσπαθειών της κυβέρνησης για μια νέα οικονομία εξωστρεφή, ανταγωνιστική και δυναμική».
Ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος στην ομιλία του αναφέρθηκε στην πορεία της επιχειρηματικότητας κατά το 2005 σε περιφερειακό επίπεδο όπως επίσης και στα πορίσματα της μελέτης για το περιφερειακό Marketing και την περιφερειακή Ανταγωνιστικότητα.
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