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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η ελληνική αντιπροσωπεία, υπό τον γενικό γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου και με τη συμμετοχή του Πρέσβη της Ελλάδας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Ηλία Κλή, της Πρέσβειρας της Ελλάδας στη Βουλγαρία κας Δανάης Κουμανάκου, του Διευθυντή του Διπλωματικού Γραφείου του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Ευριπίδη Στυλιανίδη, Πρέσβη κ. Δημήτρη Πλατή, της Συμβούλου Πρεσβείας Α’ κας Τερέζας Αγγελάτου και του ειδικού συνεργάτη του υπουργού Ανάπτυξης κ. Αχιλλέα Κύρτση, συμμετείχε στις τριμερείς συναντήσεις με τις αντιπροσωπείες της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας που έγιναν στις 13 Δεκεμβρίου στη Μόσχα και στις 19 Δεκεμβρίου στη Σόφια για την προώθηση της υπογραφής της Διακρατικής Συμφωνίας για την κατασκευή του Πετρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη.

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων υπήρξε προσέγγιση των θέσεων των τριών χωρών σε μια σειρά από σημαντικά ζητήματα για το περιεχόμενο της Διακρατικής Συμφωνίας. Παραμένουν, σε κάποια σημεία, διαφορετικές προσεγγίσεις μεταξύ των κυβερνήσεων της Ρωσικής Ομοσπονδίας και της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας, για τη διευθέτηση των οποίων θα συνεργαστούν οι κυβερνήσεις των δύο χωρών.

Η ελληνική κυβέρνηση, εκτιμά ότι, μέσα σε κλίμα συνεννόησης μεταξύ τους, μπορούμε να ελπίζουμε στην οριστικοποίηση του κειμένου της Διακρατικής Συμφωνίας και στην υπογραφή της μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα.»













Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210-69.74.738  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


