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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  27 Δεκεμβρίου 2006
Εντατικοί και συστηματικοί έλεγχοι από κλιμάκια ελεγκτών του υπουργείου Ανάπτυξης και των Νομαρχιών στην αγορά και στα πρατήρια καυσίμων.
Με εντολή του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και του υφυπουργού Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου καθ΄ όλη τη διάρκεια των εορτών κλιμάκια  ελεγκτών της Γενική Γραμματείας Εμπορίου έχουν διενεργήσει και συνεχίζουν να διενεργούν ελέγχους σε όλη την αγορά και ειδικά στα πρατήρια καυσίμων που βρίσκονται στις εθνικές οδούς της χώρας. 

Επιπλέον με εγκύκλιο που έχει αποσταλεί προς τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της χώρας ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Γιάννος Μπενόπουλος ζήτησε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, τη συνέχιση και την εντατικοποίηση των ελέγχων σε όλο το φάσμα της αγοράς και ειδικά στα πρατήρια καυσίμων που βρίσκονται στις Εθνικές Οδούς καθ΄ όλη τη διάρκεια των εορτών.

Παράλληλα, συνεχίζονται από τα ΚΕΔΑΚ οι έλεγχοι της ποιότητας των καυσίμων σε συνεργασία και με την Υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών στην οποία, με απόφαση του υπουργού Ανάπτυξης, ανανεώθηκε η παραχώρηση 13 αυτοκινήτων που ελέγχουν όλους τους κρίκους της αλυσίδας της αγοράς πετρελαιοειδών σε όλη την επικράτεια.

Σκοπός των ελέγχων είναι η προστασία των καταναλωτών από φαινόμενα αισχροκέρδειας και παραπλάνησης ενόψει της αυξημένης κίνησης των εκδρομέων τόσο κατά της ημέρες των Χριστουγέννων όσο και κατά τις ημέρες της Πρωτοχρονιάς.
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