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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  29 Δεκεμβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Τάσσος Νεράντζης και Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς και στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης δέχτηκαν ομάδα μικρών παιδιών από τα Παιδικά Χωριά SOS Βάρης, τα οποία έψαλαν τα κάλαντα της Πρωτοχρονιάς στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης. 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Να συγχαρώ, πρώτ’ απ’ όλα, το Παιδικό Χωριό (όλους όσοι συμμετέχουν στη στήριξη και τη λειτουργία του) για το μεγάλο κοινωνικό έργο που επιτελούν. Εύχομαι σε όλους Καλή Χρονιά. Εύχομαι, το 2007 να ανοίξει σε κάθε παιδί καινούργιους δρόμους γεμάτους χαρά. Να είναι για το κάθε παιδί, όλα τα επόμενα χρόνια γεμάτα υγεία και προκοπή. Το 2007 να κάνει τις επιθυμίες σας πραγματικότητα. Χρόνια Πολλά και καλά. Σας ευχαριστούμε. Καλή Χρονιά.»

· Στη συνέχεια, τα κάλαντα της Πρωτοχρονιάς έψαλαν στην πολιτική ηγεσία και στα στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης του υπουργείου Ανάπτυξης μέλη της χορωδίας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ποντιακών Σωματείων.
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Καλωσορίσατε και σας ευχαριστούμε. Χρόνια Πολλά και καλά σε όλους. Με υγεία, πάνω από όλα. Με προκοπή, πρόοδο, δημιουργία. Άλλωστε, όλοι εσείς, οι αδελφοί μας που έχετε τις ρίζες σας στον Πόντο, διδάσκετε σε όλους μας τι σημαίνει δύναμη ψυχής, περηφάνια και δημιουργικό πνεύμα. Καλή Χρονιά.»
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