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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 2 Ιανουαρίου 2006
ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

 ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

ΣΤΗΝ ΕΚΠΟΜΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ ΑΡΗ ΤΟΛΙΟΥ 

ΣΤΟ Ρ/Σ «ΑΘΗΝΑ 9,84»
Δημοσιογράφος: κύριε υπουργέ, καλημέρα σας, χρόνια πολλά, καλή χρονιά.

Δημήτρης Σιούφας:  καλή σας ημέρα, καλή χρονιά.
Δημοσιογράφος: η οποία χρονιά, βέβαια, ξεκινά με κάποια συννεφάκια με την ιστορία του φυσικού αερίου, νομίζω πως είναι μια πολύ σοβαρή ιστορία αυτή, έτσι δεν είναι;

Δημήτρης Σιούφας: ναι, υπάρχει πράγματι ένα πρόβλημα, θα μου επιτρέψετε όμως να ευχηθώ μέσω του φιλόξενου ραδιοφώνου σας, σε ολόκληρο τον ελληνικό λαό, η χρονιά που ήδη ξεκίνησε να είναι μια χρονιά με υγεία και προκοπή, με περισσότερη οικονομική, κοινωνική ανάπτυξη και ευημερία  για όλους τους Έλληνες και για ολόκληρη τη χώρα. 

Δημοσιογράφος: να το ευχηθούμε κι εμείς η κυβέρνηση να έχει καλύτερο βηματισμό, με μεγαλύτερες τομές και πρωτοβουλίες, κ. Σιούφα, γι’ αυτή τη χρονιά. 

Δημήτρης Σιούφας: να είστε απόλυτα βέβαιος ότι οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις είναι ο οδηγός μας. Θα προχωρήσουμε με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα και με πιο ταχείς ρυθμούς. Το χρειάζεται η χώρα, το αγκαλιάζει η κοινωνία,  και αυτή η κοινωνική συμμαχία που στηρίζει αυτές τις μεταρρυθμίσεις και τις αλλαγές είναι η κινητήρια δύναμη, ώστε ο βηματισμός μας να είναι πιο γρήγορος.

Τώρα στο θέμα που θέτετε, το παρακολουθούμε από κοντά, όλο το προηγούμενο διάστημα. Οι εξελίξεις, βεβαίως, από την Παρασκευή και χθες το πρωί ήταν ραγδαίες, μετά τη διακοπή παροχής φυσικού αερίου προς την Ουκρανία. Δεν έχουν υπάρξει προβλήματα μέχρι στιγμής. Η αντίδραση της αυστριακής Προεδρίας ήταν ακαριαία με την ενημέρωση που έκανε, και προς τις δύο χώρες, και προς την Ουκρανία και προς τη Ρωσία. Ότι θα πρέπει να συνεννοηθούν και να αντιμετωπίσουν το πρόβλημα που προέκυψε.

Δημοσιογράφος: πάντως, κάποιες επιπτώσεις είχαμε, όπως στην Ουγγαρία και την Πολωνία, όπου εκεί είχαμε κάποιες παρενέργειες. 

Δημήτρης Σιούφας: αυτό είναι αληθές, αλλά δεν ήταν τέτοιες που να δημιουργούν γενικότερο πρόβλημα. Η ουσία είναι ότι η Ευρώπη, διαμέσου της αυστριακής Προεδρίας, παρακολουθεί από κοντά το άλλο θέμα, το ίδιο και εμείς εδώ. Εγώ βρίσκομαι ήδη σε εγρήγορση, και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης, ο Νίκος Στεφάνου, και ο υφυπουργός Ανάπτυξης ο κ. Σαλαγκούδης, από την Παρασκευή. Και η ΔΕΠΑ, ο κ. Μωυσής και ο κ. Παπαγεωργίου, για να λάβουμε μέτρα προστασίας του συστήματος διοχέτευσης φυσικού αερίου, και με το υγροποιημένο φυσικό αέριο που έχουμε στη Ρεβυθούσα. Είμαι σε συνεννόηση και με τον υπουργό Εξωτερικών τον κ. Μολυβιάτη. Νομίζω ότι έχουν συναντήσεις σήμερα και με το Ρώσο πρέσβη και με τον Ουκρανό πρέσβη, τους οποίους θα τους δω και εγώ αργότερα. Σε μια προσπάθεια να στηρίξουμε την αυστριακή Προεδρία, αλλά και τη συνεννόηση που πρέπει να έχουν οι δύο χώρες, για να μη δημιουργηθούν γενικότερα προβλήματα από την παροχέτευση του φυσικού αερίου. 

Δημοσιογράφος: κύριε υπουργέ, οι δικές μας ανάγκες πώς είναι από αυτή την περίοδο, δηλαδή πόσο φυσικό αέριο παίρνουμε από εκεί;   

Δημήτρης Σιούφας: όλες μας οι ανάγκες του φυσικού αερίου καλύπτονται από τη Ρωσία κύρια και από την Αλγερία. 

Δημοσιογράφος: ακριβώς. Δηλαδή εμείς είμαστε σε πολύ χειρότερη θέση, ας πούμε σε αυτή τη συγκυρία. 

Δημήτρης Σιούφας: όχι, δε μπορώ να το πω αυτό ακριβώς. Έχουμε και τα αποθέματα φυσικού αερίου, υγροποιημένου φυσικού αερίου από τη Ρεβυθούσα, αλλά μια εμπλοκή θα δημιουργήσει γενικότερα ζητήματα. Γιατί όλοι οι αγωγοί διέρχονται μέσα από το έδαφος της Ουκρανίας

Δημοσιογράφος: πάντως, αν κατάλαβα από κινήσεις, όπως για παράδειγμα να προμηθευτούμε υγροποιημένο φυσικό αέριο από την Αλγερία, αυτό δείχνει ανησυχία. 

Δημήτρης Σιούφας: Αυτή είναι μια συνήθης διαδικασία, οι προμήθειες υγροποιημένου φυσικού αερίου. Οι συμφωνίες οι οποίες έχουμε, η μία είναι με τους Ρώσους και οι άλλη είναι με τους Αλγερινούς. Ένας εμπνευσμένος πολιτικός, ο Αναστάσης Πεπονής, που έφερε και το φυσικό αέριο στη χώρα, δημιούργησε την εναλλακτική αυτή προμήθεια υγροποιημένου φυσικού αερίου στις εγκαταστάσεις της Ρεβυθούσας. Εμείς έχουμε ξεκινήσει από το 2005 πλήρη αναβάθμιση για να διπλασιάσουμε σχεδόν τις ποσότητες του φυσικού αερίου που θα είναι αποθηκευμένες σε υγρά μορφή στη Ρεβυθούσα. Και παίρνουμε όλα τα μέτρα, γιατί είναι βασικό στοιχείο στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας το φυσικό αέριο. 

Δημοσιογράφος: πολύ σημαντικό, και γιατί είναι πολύ σημαντική αυτή η δίοδος για εμάς. Έτσι κι αλλιώς, από ό,τι φαίνεται, κ. υπουργέ, εδώ πέρα έχουμε μια πολιτική κρίση, άρα και να έχουμε κάποια ύφεση σε αυτή την κρίση τώρα, μπορούμε να τη βρούμε μπροστά μας αργότερα, έτσι δεν είναι; Γιατί φαίνεται ότι είναι και πολιτικό το πρόβλημα με τη Ρωσία. 

Δημήτρης Σιούφας: θέλω να σας σημειώσω ότι η Ουκρανία είναι μέλος του ενεργειακού χάρτη της Ευρώπης και έχει και συγκεκριμένες υποχρεώσεις από αυτόν τον ενεργειακό χάρτη, τις οποίες εκτιμώ ότι θα τις σεβαστεί. Αυτό που θέλω να διαβεβαιώσω είναι ότι κάνουμε ό,τι πρέπει να κάνουμε, και εμείς ως χώρα εδώ και σε συνεννόηση, βεβαίως, με την Gazprom, με τη ρωσική πρεσβεία, εδώ στην Ελλάδα και με την αυστριακή Προεδρία. 

Δημοσιογράφος: κύριε υπουργέ, να σας διακόψω γιατί έχουμε μια είδηση η οποία σας ενδιαφέρει και εσάς. Είναι ο συνάδελφος ο Στέλιος Παρασκευόπουλος στη γραμμή. Νομίζω ότι εντοπίστηκε ο Ρώσος δολοφόνος, πάμε να τον ακούσουμε και μετά συνεχίζουμε την κουβέντα.

(ακολουθεί τηλεφωνική σύνδεση με το δημοσιογράφο και ρεπορτάζ )
Δημοσιογράφος: νομίζω ότι είναι μια πολύ σοβαρή εξέλιξη αυτή, κ. υπουργέ. 

Δημήτρης Σιούφας: αυτό είναι αληθές, γιατί θα καθησυχάσει και η κοινή γνώμη, οι αστυνομικές δυνάμεις έκαναν αυτή την περίοδο σκληρή και συστηματική δουλειά, για να εντοπίσουν και τον ένα και τον άλλον. Η ουσία είναι να αποκατασταθεί το αίσθημα της ασφάλειας στους Έλληνες πολίτες. 

Δημοσιογράφος: αν και έχω την αίσθηση ότι από το ίδιο το περιστατικό θα πρέπει να βγάλουμε πολλά συμπεράσματα. Και να βγάλετε κι εσείς σαν κυβέρνηση για ορισμένα θέματα. 

Δημήτρης Σιούφας: αυτό το οποίο λέτε είναι αληθές. Εκείνο το οποίο έχει σημασία είναι ότι και το υπουργείο Δημόσιας Τάξης και η Ελληνική Αστυνομία προσπαθούν και κάνουν το καλύτερο. Βεβαίως μπορεί να παρουσιάζονται ορισμένες αρρυθμίες κάποιες φορές, αλλά αυτό δε μπορεί να αμαυρώνει τη γενική εικόνα για τη δουλειά την οποία κάνουν οι χιλιάδες άντρες και γυναίκες της Ελληνικής Αστυνομίας και η ηγεσία της, στο να αισθάνονται οι Έλληνες πολίτες αλλά και όσοι έρχονται ή διαβιούν στη χώρα μας, απόλυτη ασφάλεια.

Δημοσιογράφος: Να γυρίσουμε λίγο στο θέμα που συζητούσαμε για το φυσικό αέριο, κ. υπουργέ, γιατί αυτή τη στιγμή, έτσι κι αλλιώς, η διαπραγμάτευση Ρωσίας και Ουκρανίας μπορεί να μην πάει στα 230 δολάρια τα χίλια κυβικά…..

Δημήτρης Σιούφας: δε μπορώ να μπω σε αυτές τις λεπτομέρειες κ. Τόλιε. Εκείνο που θέλω να σας διαβεβαιώσω είναι ότι το υπουργείο Ανάπτυξης και η ΔΕΠΑ είμαστε σε εγρήγορση ώστε να μην υπάρξουν προβλήματα στην κατανάλωση φυσικού αερίου, τόσο για τους οικιακούς καταναλωτές όσο και για τους βιομηχανικούς. Και βεβαίως γιατί ένα μεγάλο μέρος της ηλεκτροπαραγωγής της χώρας προέρχεται από χρήση φυσικού αερίου. 

Δημοσιογράφος: σε κάθε περίπτωση κίνδυνοι ανατιμήσεων προς τα πάνω βλέπετε; 

Δημήτρης Σιούφας: όχι, όχι. Δεν υπάρχει τέτοιο θέμα. 

Δημοσιογράφος: μάλιστα. Σας ευχαριστώ πολύ κ, υπουργέ, καλή χρονιά.

Δημήτρης Σιούφας: εγώ σας ευχαριστώ, καλή χρονιά να έχετε.        
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


