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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 7 Ιανουαρίου 2006 

ΟΜΙΛΙΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗΣ

ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΑΝΘΟΥΣΑ

Ανθούσα, 7 Ιανουαρίου 2006

«Είναι ιδιαίτερη χαρά για μένα και το συνάδελφό μου υπουργό Μεταφορών τον κ. Λιάπη, για την πολιτική ηγεσία των υπουργείων Μεταφορών και Ανάπτυξης, για τις Διοικήσεις της ΔΕΠΑ και του ΟΑΣΑ, η παρουσία σας στα εγκαίνια της λειτουργίας του δεύτερου σταθμού ιδιοκτησίας της ΔΕΠΑ Α.Ε. για τον ανεφοδιασμό των οχημάτων της ΕΘΕΛ, με φυσικό αέριο. 

Το έργο αυτό είναι πολύ σημαντικό για δύο λόγους : 

Πρώτον : Πρόκειται για το μεγαλύτερο σταθμό ανεφοδιασμού οχημάτων, με φυσικό αέριο, 

στην Ευρώπη. Και 

Δεύτερον : Είναι μία ακόμη σημαντική υποδομή, για τη διείσδυση του φυσικού αερίου στη Χώρα μας, και μάλιστα με την επέκταση της χρήσης του στον (κρίσιμο για την ποιότητα ζωής) τομέα των μεταφορών.

Με την ολοκλήρωση της κατασκευής του σταθμού της Ανθούσας (επένδυσης 4,9 εκ. ευρώ) που συγχρηματοδοτήθηκε από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», συμπληρώνονται οι αναγκαίες υποδομές και εξασφαλίζεται η δυνατότητα τροφοδοσίας των 415 λεωφορείων της ΕΘΕΛ, που ήδη κινούνται στο λεκανοπέδιο της Αττικής, μεταφέροντας καθημερινά χιλιάδες επιβάτες και συμβάλλοντας στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής, σε ένα καθαρότερο περιβάλλον.

Επισημαίνω ότι, η δυναμικότητα του σταθμού παρέχει τη δυνατότητα αύξησης του αριθμού των λεωφορείων της ΕΘΕΛ που θα κινούνται με φυσικό αέριο, σύμφωνα με τον προγραμματισμό του υπουργείου Μεταφορών και της εταιρείας.

Όπως κατ’ επανάληψη έχω τονίσει, η προώθηση του φυσικού αερίου και η περαιτέρω διείσδυσή του  στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας μας αποτελεί κεντρικό άξονα της ενεργειακής πολιτικής μας. Εργαζόμαστε, με πρόγραμμα και συνέπεια, για να αυξήσουμε τη χρήση του φυσικού αερίου στην ηλεκτροπαραγωγή, αλλά και στη βιομηχανική, την εμπορική και την οικιακή χρήση.

Μέσα στο 2005, πετύχαμε μια σειρά από στόχους, που είχαμε θέσει το Μάρτιο του 2004 και είχαν ενσωματωθεί στις προγραμματικές δηλώσεις της Κυβέρνησης.

· Ξεκίνησε η κατασκευή του ΕλληνοΤουρκικού αγωγού φυσικού αερίου και υπογράφηκε διακρατική συμφωνία με την Ιταλία για την κατασκευή του υποθαλάσσιου ελληνοιταλικού αγωγού.

· Προωθείται, με ταχύτατους ρυθμούς, η επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 Νομούς της Ελληνικής περιφέρειας. Στη Θράκη, τη Μακεδονία, τη Δυτική Θεσσαλία, τη Στερεά Ελλάδα και την Πελοπόννησο.

· Με εντολή του Πρωθυπουργού και πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου, καταστήσαμε υποχρεωτική τη σύνδεση (το αργότερο μέχρι τις 30 Απριλίου) όλων των κτιρίων στα οποία στεγάζονται υπηρεσίες του Δημόσιου και του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, με το δίκτυο φυσικού αερίου, εφόσον υπάρχει η δυνατότητα αυτή.

Τα πρώτα αποτελέσματα από την επέκταση της διείσδυσης του φυσικού αερίου στη Χώρα μας, στην τελευταία διετία, είναι, ήδη, εμφανή. Το 2005, σε σχέση με το 2003, η κατανάλωση των τριών ΕΠΑ σχεδόν διπλασιάστηκε, η κατανάλωση των βιομηχανικών επιχειρήσεων αυξήθηκε κατά 28%, για οικιακή χρήση 100% περίπου και η συνολική κατανάλωση φυσικού αερίου αυξήθηκε κατά 17%. Οι επιδόσεις αυτές πρόκειται να αυξηθούν ακόμη περισσότερο το 2006, καθώς λειτουργεί, ήδη, η μονάδα ηλεκτροπαραγωγής των ΕΛΛ.ΠΕ., με φυσικό αέριο, στη Θεσσαλονίκη, ενώ την άνοιξη πρόκειται να αρχίσει και η λειτουργία της πέμπτης μονάδας του Λαυρίου της ΔΕΗ, που θα λειτουργεί και αυτή με φυσικό αέριο. Επιπλέον, αναμένεται περαιτέρω αύξηση της κατανάλωσης φυσικού αερίου, για βιομηχανική και οικιακή χρήση.

Υπογραμμίζω ότι, μέσα στο 2006 θα προκηρυχθούν και θα ολοκληρωθούν οι διαγωνισμοί για την ίδρυση τριών νέων ΕΠΑ, που θα καλύπτουν τις ανάγκες των βιομηχανικών, των εμπορικών και οικιακών καταναλωτών, στη Θράκη, τη Μακεδονία και τη Στερεά Ελλάδα. Παράλληλα, η Κυβέρνηση προωθεί μια σειρά οργανωμένες παρεμβάσεις για την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής, στα αστικά κέντρα της χώρας.

Ήδη, σε συνεργασία με το υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, το Υ.ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ και το Υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών διερευνούμε διερευνούμε την προοπτική ένταξης στο ΕΠΑΝ και σε άλλα κοινοτικά προγράμματα, της χρηματοδότησης των Δήμων, κατ΄ αρχάς του Λεκανοπεδίου Αττικής, για την αγορά απορριμματοφόρων, που θα τροφοδοτούνται με φυσικό αέριο. Στόχος μας είναι να ξεκινήσουμε πιλοτικά από εφέτος, και στη συνέχεια ένταξη στο Δ΄ ΚΠΣ και Δήμων σ’ όλη την επικράτεια.

Παράλληλα: Η ΡΑΕ σε συνεργασία με τη ΔΕΠΑ, το ΚΑΠΕ και ειδικούς εμπειρογνώμονες εξετάζουν τη δυνατότητα (και πρόκειται να παραδώσουν μέσα στο θέρος του 2006 ειδική μελέτη) χρήσης φυσικού αεριού από τα ιδιωτικής χρήσης (Ι.Χ.) αυτοκίνητα, ώστε από κοινού με τα Υπουργεία Μεταφορών και Επικοινωνιών και ΠΕΧΩΔΕ να προχωρήσουμε στις επιβαλλόμενες ρυθμίσεις.

Είναι αλήθεια ότι στη Χώρα μας, το φυσικό αέριο έχει ιστορία χρήσης μόλις μιας δεκαετίας και περίπου 20 χρόνια από την προετοιμασία εισαγωγής του στο ενεργειακό ισοζύγιο. Στο διάστημα αυτό έγιναν πολλά βήματα, από όλους μας. Οφείλω, ωστόσο να κάνω μια ξεχωριστή αναφορά, στον πρωταγωνιστή για την είσοδο του φυσικού αερίου στην καθημερινότητα του Έλληνα. Αναφέρομαι στον πρώην υπουργό Αναστάσιο Πεπονή, ο οποίος είχε ιδιαίτερη συμβολή στο σχεδιασμό της εισαγωγής του φυσικού αερίου στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας μας.

Η Ελλάδα χτίζει σήμερα, ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης. Παρέχει ασφάλεια, σταθερότητα, σύγχρονες υποδομές, εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό και πρόσβαση στις γειτονικές χώρες. Στηρίζουμε και προωθούμε πολιτικές με έμφαση στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής και την προστασία του περιβάλλοντος. Είμαστε σταθερά προσηλωμένοι σε παρεμβάσεις και πολιτικές που εγγυούνται ανάπτυξη παντού, για πάντα και για όλους. Εφαρμόζουμε πολιτικές που εγγυούνται δυναμική ανάπτυξη της Περιφέρειας, πρόοδο και βελτίωση της ποιότητας ζωής, σ΄ ολόκληρη τη Χώρα».
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Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733,  210-69.74.732  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


