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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 9 Ιανουαρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας παρουσία του υφυπουργού Ανάπτυξης Γιώργου Σαλαγκούδη και του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκου Στεφάνου, έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις με την ευκαιρία της κατάθεσης στη Βουλή του νομοσχεδίου για το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (Σ.Ε.Ε.Σ.), το οποίο ενέκρινε ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής και η Κυβερνητική Επιτροπή:
«Η ενεργειακή πολιτική αποτελεί βασικό δομικό στοιχείο στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο, που χτίζουμε για την Ελλάδα του παρόντος και του μέλλοντος.

Κινούμαστε σε τρεις βασικούς άξονες:

1ον
Την προώθηση μεγάλων διεθνών έργων που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό δίαυλο και ενισχύουν τη γεωπολιτική σπουδαιότητά της, αλλά και την ειρήνη, τη διεθνή συνεργασία και την ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη την περιοχή.

2ον
Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενεργείας και φυσικού αερίου, σύμφωνα με τα δεδομένα της ΕΕ και τις ανάγκες της Νέας Εποχής. Και 

3ον
Τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας, την εξοικονόμηση ενέργειας και τη στροφή σε πηγές ενέργειας πιο φιλικές προς το περιβάλλον.

Στο διάστημα που πέρασε (από την ανάληψη της ευθύνης για η διακυβέρνηση του τόπου έως σήμερα) έχουμε αναπτύξει σημαντικές δράσεις σε όλες τις παραπάνω κατευθύνσεις, που ήδη παράγουν απτά αποτελέσματα.

· Στο τελευταίο διάστημα έχουν ψηφιστεί…

· Ο νόμος για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας.

· Ο νόμος για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου.

· Ο νόμος για τη στήριξη των βιοκαλλιεργειών και την παραγωγή βιοενέργειας.

· Στο επόμενο διάστημα πρόκειται να προχωρήσουμε στη θεσμοθέτηση νέου πλαισίου για την ενθάρρυνση, τη διευκόλυνση, τη στήριξη επενδύσεων στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας

· Όλα αυτά σημαίνουν…

· οικονομικά οφέλη για τις επιχειρήσεις, τους καταναλωτές, τη Χώρα,

· στήριξη της αναπτυξιακής δυναμικής,

· νέες επενδύσεις,

· νέες θέσεις δουλειάς,

· προστασία του περιβάλλοντος

· Σήμερα όλοι οι Έλληνες αντιλαμβάνονται ότι οι πολιτικές που, ήδη,  εφαρμόζουμε θα έπρεπε να είχαν εφαρμοστεί προ πολλού. 

Δυστυχώς, ωστόσο, στα χρόνια που πέρασαν, έλειψε όχι μόνο η τόλμη, αλλά και ο μακροχρόνιος σχεδιασμός.

· Καλύψαμε με γρήγορους ρυθμούς τα κενά του παρελθόντος, χωρίς να αρνούμαστε τίποτε από ό,τι θετικό είχε γίνει στο παρελθόν. Αναγνωρίζουμε –όπως τόνισε και ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής- και συνεχίζουμε ό,τι θετικό έγινε. Επιμένουμε, όμως, ότι δεν μπορεί να τρέχουμε μόνιμα πίσω από τις εξελίξεις. Η Χώρα πρέπει να αποκτήσει μακροχρόνια ενεργειακή πολιτική. Μακροχρόνιο σχεδιασμό. 

· Ήδη έχουμε θέσει τις βάσεις, μιας μακρόπνοης δυναμικής ενεργειακής πολιτικής. Ακολουθούμε συγκεκριμένους άξονες με πολιτική διορατικότητα. Με σεβασμό στο περιβάλλον. Με διαδικασίες απόλυτης διαφάνειας. Με έγνοια το κοινωνικό αποτέλεσμα. 

Η Χώρα, όμως χρειάζεται και ένα θεσμικό σύμβουλο, στα μείζονα αυτά ζητήματα. Και το κενό αυτό το καλύπτουμε με το ν/σ που καταθέτουμε σήμερα. 

Θεσμοθετούμε το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (ΣΕΕΣ) ως γνωμοδοτικό όργανο για τη χάραξη μακροχρόνιας ενεργειακής πολιτικής.

· Θέλω να υπενθυμίσω ότι ανάλογων αρμοδιοτήτων Συμβούλιο είχε θεσμοθετηθεί στα 1975 από τον Κωνσταντίνο Καραμανλή. 

Δυστυχώς, ωστόσο, καταργήθηκε λίγο πριν τις εκλογές του ΄89.

Η σύσταση του Σ.Ε.Ε.Σ. υπαγορεύεται από την ανάγκη ύπαρξης ενός μόνιμου συμβουλευτικού οργάνου, το οποίο να βρίσκεται σε διαρκή επαφή με τα τεκταινόμενα και τις τάσεις που αναπτύσσονται σ΄ όλους τους τομείς της ενέργειας, σε εθνικό και διεθνές επίπεδο. Η Χώρα χρειάζεται ένα όργανο το οποίο να μελετά διαρκώς τα φαινόμενα και τις εξελίξεις στον τομέα της ενέργειας, να βγάζει τα αναγκαία συμπεράσματα και να τα θέτει στη διάθεση της Πολιτείας. 

Το Συμβούλιο αυτό γίνεται σήμερα ακόμη πιο αναγκαίο εξαιτίας…

α)
Της διαρκώς αυξανόμενης ζήτησης ενέργειας και της ανάγκης διασφάλισης του ενεργειακού εφοδιασμού.

β)
Της ανάδυσης μιας ενιαίας πανευρωπαϊκής αγοράς ενέργειας, η οποία δημιουργείται με ενεργειακές υποδομές ύψιστης σημασίας στους τομείς του ηλεκτρισμού, του φυσικού αερίου, του πετρελαίου και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

γ)
Της απελευθέρωσης των αγορών ενέργειας (ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου) τόσο σε ευρωπαϊκό, όσο και εθνικό επίπεδο.

δ)
Της ταχείας ανάπτυξης και εφαρμογής νέων τεχνολογιών στην παραγωγή και διάθεση της ενέργειας. Και 

ε)
Της ανάγκης προστασίας του περιβάλλοντος με τη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

Μέσα στο περιβάλλον αυτό και τις τάσεις που αναπτύσσονται, η Πολιτεία έχει ανάγκη υποστήριξης από ένα θεσμοθετημένο γνωμοδοτικό όργανο που να βοηθά αποτελεσματικά στην χάραξη της ενεργειακής πολιτικής της χώρας, σε βάθος χρόνου. Αυτήν ακριβώς την ανάγκη έρχεται να καλύψει το Σ.Ε.Ε.Σ.. 
Επίσης, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιώργος Σαλαγκούδης έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις:
«Είναι γεγονός ότι αυτούς τους 22 μήνες της Νέας Διακυβέρνησης, στην ενέργεια έχει γίνει μια πραγματική κοσμογονία και, πραγματικά, με το νομοσχέδιο που μόλις ανέφερε ο υπουργός, το οποίο είναι υπό κατάθεση, ολοκληρώνεται το θεσμικό πλαίσιο ενός πραγματικά τολμηρού σχεδιασμού, που θα έπρεπε να έχει γίνει πριν από πολλά χρόνια, αλλά δυστυχώς καθυστέρησε αφήνοντας και τη χώρα μας και σε αυτόν τον τομέα καθυστερημένη. 

Προχωράμε για το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό, ο οποίος είχε προβλεφθεί και πάλι  από την ίδια κυβέρνηση που είχε καταργήσει το προηγούμενο Συμβούλιο, στο νόμο για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, τον 2773/99, αλλά δεν υπήρχε πραγματικά θεσμοθετημένο όργανο για να «εκπονήσει» το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό που είναι απαραίτητος για τη χώρα μας. 

Είναι γεγονός, ότι για να χαραχθεί ένας μακροπρόθεσμος ενεργειακός σχεδιασμός, θα πρέπει να μελετηθούν και να εξευρεθούν όλοι οι πόροι οι ενεργειακοί που διαθέτει η χώρα μας, να δούμε κατά ποιον τρόπο μπορούν αυτοί οι πόροι να αξιοποιηθούν, να μελετηθούν όλες οι τάσεις της διεθνούς αγοράς, της ενεργειακής αγοράς, και με αυτά τα δεδομένα να χαραχθεί η πολιτική, το μείγμα της ενεργειακής πολιτικής, που θα πρέπει να εφαρμόσει η χώρα μας, ούτως ώστε να έχει μεγαλύτερη οικονομία, μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα, επάρκεια εφοδιασμού, και, φυσικά, προστασία του περιβάλλοντος. 

Αυτά ακριβώς, το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, θα καταφέρει να πραγματοποιήσει και, φυσικά, θα είναι ένα όργανο που συνεχώς θα συμβουλεύει για κάθε ζήτημα ενεργειακό, σημαντικό, που ενδιαφέρει και με την έκθεση που θα καταθέτει και στο Κοινοβούλιο, θα κάνει κοινωνούς και όλο το Κοινοβούλιο για την εθνική στρατηγική. 

Η ενέργεια είναι ο βασικός μοχλός για την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής των πολιτών. Επαναλαμβάνω πολλές φορές, γιατί στην καθημερινότητα, φαίνεται ότι το ξεχνάμε, αλλά είναι το σημαντικότερο εργαλείο για να πετύχει η χώρα μια αναπτυξιακή στρατηγική, τέτοια ακριβώς που χρειαζόμαστε κι εμείς, για να πετύχουμε κι εμείς υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, ώστε το όραμά μας για πραγματική σύγκλιση να επισπευσθεί όσο είναι δυνατόν.

Και, νομίζω, η πολιτική μας γύρω από την ενέργεια, έχει κάνει πολύ σημαντικά βήματα προς αυτόν τον τομέα. Το επόμενο χρονικό διάστημα θα εκδηλώνονται συνεχώς και μεγαλύτερες επενδύσεις και σε αυτόν τον τομέα, που ήδη έχουμε πολύ σημαντικές επενδύσεις, και, επίσης, είναι ένας χώρος που προσελκύουμε τις πολύ σημαντικές άμεσες ξένες επενδύσεις, που δυστυχώς στη χώρα μας τα προηγούμενα χρόνια ήταν ένα είδος εν ανεπαρκεία. Μέσα σε 22 μήνες έχουμε καταφέρει περίπου τις άμεσες ξένες επενδύσεις που έγιναν από όλους τους τομείς, μόνον στον τομέα της ενέργειας να τις πολλαπλασιάσουμε. 

Σε λίγο χρονικό διάστημα θα δώσουμε και στοιχεία για τις άμεσες ξένες επενδύσεις που έχουν γίνει μέχρι σήμερα στον ενεργειακό τομέα, αλλά, κυρίως, εκείνο που είναι σημαντικό είναι εκείνες που προβλέπονται με τα νομοσχέδια που ήδη ψηφίσαμε και καταθέσαμε και αυτά που προβλέπονται άμεσα τους επόμενους μήνες να κατατεθούν, που απελευθερώνουν την αγορά και του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, που κάνουν πιο ελκυστικό το περιβάλλον για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, και που εκμεταλλεύονται μέχρι σήμερα ανεκμετάλλευτο ενεργειακό πλούτο όπως είναι η γεωθερμία, όπως είναι τα βιοκαύσιμα, όπως σε λίγο και η γεωθερμική και η ηλιακή ενέργεια και η βιομάζα θα μπορούν να δημιουργήσουν νέες επιχειρηματικές δραστηριότητες στη χώρα μας». 

Σε δηλώσεις του ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου επεσήμανε τα εξής:
«Το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής αποτέλεσε προγραμματική δήλωση της κυβέρνησης το Μάρτιο του 2004. Τότε ο υπουργός Δημήτρης Σιούφας μας είχε δώσει εντολή τη διετία Μάρτιος 2004 -Μάρτιος 2006, να γίνουν όλες οι αναγκαίες θεσμικές παρεμβάσεις. Ήδη έχουν γίνει αρκετές, οι υπουργοί περιέγραψαν και τις επόμενες, η ενεργειακή αποδοτικότητα κτιρίων, κύρωση διακρατικής συμφωνίας Ελλάδας-Ιταλίας, νομοσχέδιο αδειοδότησης Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, είναι μερικές από αυτές που θα γίνουν το Μάρτιο, οπότε συμπληρώνεται η διετία που ήταν η αυτοδέσμευση. Ένα είναι αυτό. 

Ο κ. Σαλαγκούδης είπε πολύ σωστά ότι η διετία 2004-2006 είναι διετία θεσμικών παρεμβάσεων και, βέβαια, πολλών άλλων. Το 2006 με 2008 αναμένεται έκρηξη ενεργειακών επενδύσεων στη χώρα. Λέω 2006 με 2008, στην πραγματικότητα θα έλεγε κανείς ότι μέχρι τον ορίζοντα του 2010 αναμένουμε περισσότερα από 3,5 δις. ευρώ επενδύσεις στην ενέργεια. 

Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, μια παρατήρηση: Σημαντικό όργανο το οποίο θα μπορούσε να ξεκινήσει, είναι θέμα του προέδρου του, ποιες προτεραιότητες θα βάλει. Το υπουργείο οφείλει να μεταβιβάζει στο Συμβούλιο αυτό ό,τι ιδέες κατατίθενται και, δόξα τω θεώ, κάναμε την ενέργεια πρωταγωνιστή της κυβερνητικής πολιτικής, με αποτέλεσμα πολλές ιδέες να φθάνουν στο υπουργείο. Πάρα πολλές ιδέες και από πολλούς. Επαΐοντες, επιχειρηματίες, τεχνοκράτες, ακαδημαϊκούς, στελέχη της αγοράς. Αυτές οι ιδέες, θα καταλήγουν στο Εθνικό Συμβούλιο Ενεργειακής Στρατηγικής για να γνωμοδοτεί σχετικά στην κυβέρνηση. 

Θα πω ένα πολύ σημαντικό παράδειγμα: Πολύ κακώς το 1989, τον Ιούνιο, και δυστυχώς ήταν  το τελευταίο νομοθέτημα της τότε κυβέρνησης, καταργήθηκε το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής που επί 14 χρόνια επιτέλεσε έργο. 

Δύο ήταν τα χαρακτηριστικά του: το ένα ήταν ότι συμβούλεψε για την πετρελαϊκή απεξάρτηση της χώρας, πράγμα το οποίο ελπίζουμε να κάνει και στο μέλλον, αμέσως μετά τη σύστασή του. Το δεύτερο ήταν εξοικονόμηση ενέργειας, που ελπίζουμε και σε αυτόν τον τομέα να δώσει το βάρος το νέο προεδρείο. 

Ένα από τα αποτελέσματα της τότε ενεργειακής στρατηγικής ήταν η πρώτη συζήτηση για τη διείσδυση του φυσικού αερίου στη χώρα μας, που έγινε τον Οκτώβριο του 1979 στη συνάντησή του τότε πρωθυπουργού της χώρας Κωνσταντίνου Καραμανλή και του τότε πρωθυπουργού της Σοβιετικής Ένωσης τον κ. Κοσίνγκιν.   

Τα σπέρματα, λοιπόν, αυτής της πολιτικής διείσδυσης του φυσικού αερίου ξεκινούν πριν από όλα, πριν από 26 χρόνια, από αυτή τη συνάντηση. Και αυτή η συνάντηση αποτέλεσε συνέχεια πρωτοβουλίας που πήρε τότε το Εθνικό Συμβούλιο Ενέργειας, με τον τότε πρωθυπουργό Κωνσταντίνο Καραμανλή.»                    
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


