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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Ιανουαρίου 2006 

Απάντηση υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

σε Επίκαιρη Ερώτηση του Ανδρέα Ανδριανόπουλου 

προς τον Πρωθυπουργό, με θέμα : 

«Απουσία οικονομικών ελευθεριών»

Βουλή,  13 Ιανουαρίου 2006

«Είναι απορίας άξιον το γεγονός ότι ο εκλεκτός συνάδελφος και ιδεολογικός και πολιτικός συμπορευτής μου για πολλά χρόνια, χρειάστηκε να επικαλεστεί μια ξένη (έγκυρη, βέβαια) εφημερίδα για να υποβάλει την ερώτηση αυτή! Αξιοπρόσεκτο είναι και το γεγονός ότι, από το σύνολο των δεικτών που αφορούν την Οικονομία μας, επιλέγει, απομονώνει και αναδεικνύει την επισήμανση για υστέρηση της Χώρας μας σ’ ό,τι αφορά την ελευθερία στις οικονομικές σχέσεις.

Το πρώτο που θέλω να υπογραμμίσω είναι ότι εμείς ουδέποτε αποκρύψαμε τα προβλήματα που υπάρχουν στις δομές του κράτους και της Οικονομίας. Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας επιλέξαμε το δρόμο της ειλικρίνειας και της ευθύνης απέναντι στους πολίτες. Αποκαλύψαμε την πραγματικότητα, αναγνωρίσαμε τα προβλήματα, εντοπίσαμε τα αίτιά τους,και παίρνουμε όλες τις αναγκαίες αποφάσεις. Αντιμετωπίζουμε χρόνιες παθογένειες του Κράτους και σοβαρές αδυναμίες στις δομές της Οικονομίας. Είναι πολλά και πολύ σοβαρά τα προβλήματα που μας κληροδότησε το παρελθόν. Υπενθυμίζω ότι...

· Το δημόσιο χρέος από το 25% του ΑΕΠ που ήταν το 1980 ξεπέρασε το 2004, το 110%.

· Το έλλειμμα στο τέλος του 2004, ήταν πενταπλάσιο εκείνου που αναφερόταν στον προϋπολογισμό.

· Η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας, τα τελευταία χρόνια, βρισκόταν σε κάθετη πτώση.

· Το κράτος, εξαιτίας της γραφειοκρατίας, των αγκυλώσεων αλλά και της έκτασης του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, αντί να αποτελεί αρωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας, λειτουργούσε ως χειραγωγός της.

Στα δύο χρόνια που έχουμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου, προωθούμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο με ξεκάθαρους στόχους. Δημιουργούμε πρότυπο που 

· βελτιώνει το επενδυτικό περιβάλλον, 

· στηρίζει την επιχειρηματικότητα του Έλληνα, 

· προσελκύει νέες επενδύσεις, 

· ενισχύει την ανταγωνιστικότητα και

· δυναμώνει την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας.

Μέσα σε λιγότερο από δύο χρόνια, προωθήσαμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που ούτε καν απασχόλησαν τις προηγούμενες κυβερνήσεις. Καλύπτουμε, με αποφασιστικούς και γρήγορους ρυθμούς, 

· χρόνιες αδυναμίες, 

· συσσωρευμένα διαρθρωτικά προβλήματα, 

· κενά και παραλείψεις του παρελθόντος. 

Εφαρμόζουμε συγκροτημένο σχέδιο Αλλαγών, Τομών και Μεταρρυθμίσεων, που απαιτούνται από τη Νέα Εποχή και έχουν τη στήριξη της κοινωνίας. Και επειδή ο κύριος συνάδελφος, δείχνει πως το ρολόϊ του σταμάτησε στην «Εποχή ΠΑΣΟΚ» θέλω να ρωτήσω:

· Προς ποιά κατεύθυνση κινείται ο νόμος για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα;

· Προς ποιά κατεύθυνση κινείται ο νόμος που πρόσφατα ψηφίσαμε για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ; 

· Ενισχύει - ναι ή όχι; - τον υγιή ανταγωνισμό η νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων;

· Κινείται - ναι ή όχι; - προς την ίδια κατεύθυνση το σχέδιο για την Ολυμπιακή;

· Σημαίνουν - ναι ή όχι; - ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, του ανταγωνισμού και της οικονομικής ελευθερίας οι νόμοι που ψηφίσαμε για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρισμού και της αγοράς φυσικού αερίου;

Ξεκάθαρα ερωτήματα ζητούν ξεκάθαρες απαντήσεις. Και δεν είναι μόνον αυτά.

Σε πείσμα όλων όσοι επενδύουν στο γκρίζο της παραπληροφόρησης. Εμείς μπαίνουμε σε τροχιά δυναμικής, βιώσιμης και αυτοδύναμης ανάπτυξης. Μπαίνουμε σε εποχή μεγάλων ευκαιριών. Η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική δημιουργεί μεγαλύτερες δυνατότητες και περισσότερες ευκαιρίες για όλους. Σε ολόκληρη τη Χώρα. Η Ελλάδα αξιοποιεί τα συγκριτικά πλεονεκτήματά της ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητά τους. Η δύναμή μας βρίσκεται στη θέληση των πολιτών να κερδίσουν το μέλλον. Βρίσκεται στην Κοινωνική συμμαχία που δείχνει το δρόμο της Νέας Εποχής. Η Ελλάδα ξεφεύγει οριστικά από τους μονοδιάστατους και απλοϊκούς δογματισμούς της εποχής που πέρασε. Η Ελλάδα κινείται με σιγουριά, αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία σε ανοιχτούς ορίζοντες. Προχωρούμε με τόλμη και διορατικότητα στις μεγάλες αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που απαιτεί η Νέα Εποχή.

Τα στοιχεία που χρησιμοποιούνται για τη σύνταξη της εν λόγω μελέτης - όπως αναφέρεται και στο Κεφάλαιο 5 «Εξηγώντας τους παράγοντες του Δείκτη Οικονομικής Ελευθερίας» - αφορούν την περίοδο μέχρι τον Ιούνιο του 2005, δηλαδή διακυβέρνησης της χώρας για διάστημα μόλις 15 μηνών από τη Νέα Δημοκρατία. Όπως είναι εύκολα αντιληπτό, σε ένα τόσο μικρό χρονικό διάστημα δεν ήταν δυνατόν να ανατραπεί η εικοσαετής αντιαναπτυξιακή πολιτική του ΠΑΣΟΚ.

Ωστόσο, αξίζει να σημειωθεί ότι η χώρα μας τα τελευταία δυο χρόνια βελτίωσε την κατάταξή της κατά τρεις θέσεις. Από την 60η θέση, μεταξύ 155 χωρών, που καταλάμβανε το 2004 φέτος βρίσκεται στην 57η θέση της κατάταξης, μεταξύ 157 χωρών.

Επιπλέον, τα στοιχεία της μελέτης της έγκυρης εφημερίδος δεν είναι ανακριβή, ωστόσο δεν είναι, σε μεγάλο βαθμό, επικαιροποιημένα και για το λόγο αυτό δεν έλαβαν υπόψη σημαντικά στοιχεία, τα οποία έχουν δημοσιευθεί μετά τον Ιούνιο του 2005, όπως:

· Η σημαντικότατη αύξηση των εξαγωγών, κατά 12,8% σε σχέση με το προηγούμενο έτος, σύμφωνα με τα στοιχεία του πρώτου δεκαμήνου του 2005.

· Η άνοδος των αφίξεων των τουριστών, που εκτιμάται στο 8%, αλλά και η άνοδος των εσόδων κατά 10% στον τομέα του Τουρισμού.

· Η, έστω και μικρή, μείωση της ανεργίας από το 10,4% στο 9,8%, αλλά και η, ποιοτικά ουσιαστική, μείωση της μακροχρόνιας ανεργίας από το 5,7% στο 5,2% σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της Eurostat.

· Η, για δεύτερη συνεχή χρονιά, βελτίωση της θέσης της χώρας μας στη διεθνή  κατάταξη του Δείκτη Αντιλήψεως της Διαφθοράς. Από την 50ή θέση που είχε καταλάβει το 2003 μεταξύ 133 χωρών, το 2004 ανέβηκε στην 49η θέση μεταξύ 146 χωρών και φέτος βελτίωσε ακόμη περισσότερο τη θέση της, κατατασσόμενη στην 47η θέση μεταξύ 159 χωρών. Σημειώνεται ότι κατά την περίοδο από το 2000 έως το 2003 η θέση της χώρας μας στην εν λόγω κατάταξη σημείωσε πτώση κατά 15 θέσεις.

Όσον αφορά την προσέλκυση Ξένων Άμεσων Επενδύσεων θα πρέπει να αναφερθεί ότι σύμφωνα με την ετήσια έκθεση World Investment Report 2005 του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, το 2004 σημειώθηκαν εισροές ξένων άμεσων επενδύσεων (ΞΑΕ), στην Ελλάδα, της τάξεως του 1,351 δις $, ενώ οι αντίστοιχες εισροές το 2003 ήταν 661 εκ. $ και το 2002 μόλις 50 εκ. $. Αυτό σημαίνει ότι το 2004 είχαμε διπλασιασμό των άμεσων ξένων επενδύσεων της χώρας της σε σχέση με το 2003 και αύξηση σε ποσοστό 2700% (!) σε σύγκριση με το 2002. 

Ελπίζω ότι όσα υποστήριξε σήμερα ο κ. Ανδριανόπουλος, να μην δημιουργήσουν νέο σεισμό στο κόμμα υπό τη σημαία του οποίου εξελέγη με τις θέσεις που υποστηρίζει. Ακούγοντας κανείς τον κ. Ανδριανόπουλο θα νόμιζε ότι κάποιο φάντασμα πλανιέται πάνω από την Ελλάδα: το φάντασμα της οικονομικής ανελευθερίας. Αυτό θα μπορούσε να σκεφτεί κάποιος ξένος παρατηρητής που δε γνωρίζει την ελληνική πραγματικότητα.

Μπορεί όμως να ισχυριστεί κανείς (να ισχυριστεί σοβαρά και τεκμηριωμένα) ότι στην Ελλάδα υπάρχει «απουσία οικονομικών ελευθεριών»; Υπάρχει έστω και ένας σε αυτή την αίθουσα; Καλώ τους συναδέλφους του ΠΑΣΟΚ να σκεφτούν και να απαντήσουν… Υπάρχει σήμερα «απουσία οικονομικών ελευθεριών» στη χώρα; Καλώ όμως και τον κ. Ανδριανόπουλο να μας πει (εάν επιμένει) πότε δημιουργήθηκε «η οικονομική ανελευθερία» που περιγράφει; Πότε δημιουργήθηκε; Τώρα; Μέσα σε είκοσι δύο μήνες; Είναι πολύ εύκολο να διατυπώνουμε τέτοιες απόψεις. Το δύσκολο είναι να μπορούμε να τις στοιχειοθετούμε».
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