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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας κήρυξε σήμερα στην Αλεξανδρούπολη την έναρξη της Ημερίδας που διοργανώνουν η Επιτροπή Ανταγωνισμού και το Επιμελητήριο Έβρου στο πλαίσιο των Ετών Ανταγωνιστικότητας 2005-2010,  με θέμα: «Η Προστασία του Ελεύθερου Ανταγωνισμού στο Ελληνικό και Κοινοτικό Δίκαιο». 

Στην ημερίδα παρέστη ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως, Σαμοθράκης και Τραϊανουπόλεως Άνθιμος,  χαιρετισμό απηύθυνε ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, ενώ παρέστησαν, επίσης, ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος, ο γενικός γραμματέας Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης Μιχάλης Αγγελόπουλος, ο νομάρχης Έβρου Νικόλαος Ζαμπουνίδης, δήμαρχοι του νομού Έβρου, ο βουλευτής Έβρου της Ν.Δ. Σταύρος Κελέτσης και ο βουλευτής Έβρου του ΠΑΣΟΚ Γεώργιος Ντόλιος. 

Εισηγήσεις έκαναν οι κ.κ. Σ.Ζησιμόπουλος, πρόεδρος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, Ν.Δαστερίδης, πρόεδρος του Επιμελητηρίου Έβρου, η κυρία Ε.Αλεξανδρίδου, καθηγήτρια Νομικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, οι κ.κ. Γ.Τριανταφυλλάκης, αναπληρωτής καθηγητής Νομικής Σχολής Πανεπιστημίου Θράκης και μέλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, Π.Μαντζουράνης, δικηγόρος και μέλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, Κ.Ηλιόπουλος, δικηγόρος και μέλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, Ι.Ρόκας, καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, δρ. Κ.Κωστόπουλος, ειδικός επιστήμονας Διεύθυνσης Νομικών Υπηρεσιών, η κυρία Α.Ταραμπίκου, προϊσταμένη Α΄ Τμήματος Ελέγχου Συμπράξεων και Καταχρηστικών Πρακτικών και η κυρία Μ.Σταυροπούλου, διευθύντρια Νομικών Υπηρεσιών.              

Ο κ. Σιούφας τόνισε τη σημασία της εύρυθμης λειτουργίας της αγοράς για την οικονομική ανάπτυξη και την τόνωση της ανταγωνιστικότητας στη χώρα μας, καθώς και για την προστασία του καταναλωτή και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Αναφέρθηκε στη σημαντική πρωτοβουλία που ανέλαβε η Κυβέρνηση με την ψήφιση του ν. 3373/2005, με τον οποίο τέθηκε ένα ξεκάθαρο πλαίσιο κανόνων για τον ελεύθερο και υγιή ανταγωνισμό, ενώ ταυτόχρονα αναβαθμίστηκε η Επιτροπή Ανταγωνισμού, προκειμένου να ανταποκριθεί στο θεσμικό ρόλο της με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. 

Επισυνάπτονται οι ομιλίες του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και του υφυπουργού Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου:  

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στην Ημερίδα που διοργανώνουν 

η Επιτροπή Ανταγωνισμού και το Επιμελητήριο Έβρου, με θέμα: 

«Η Προστασία του Ελεύθερου Ανταγωνισμού 

στο Ελληνικό και Κοινοτικό Δίκαιο»

Αλεξανδρούπολη, 14 Ιανουαρίου 2006

«Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου που συναντιόμαστε στην Ημερίδα αυτή, που γίνεται με συνεργασία…

· του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, 

· της Επιτροπής Ανταγωνισμού και

· του Επιμελητηρίου Έβρου.

Εντάσσεται στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τα έτη Ανταγωνιστικότητας 2005 - 2010. και συμβάλλει στην πληρέστερη ενημέρωση σχετικά με το Ελληνικό και το Κοινοτικό Δίκαιο του Ανταγωνισμού. Συμβάλλει στην κατανόηση και την ορθή εφαρμογή των ελληνικών και κοινοτικών κανόνων για τον υγιή ανταγωνισμό, στην ελληνική αγορά.

Από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης, θέσαμε ως πρωταρχικό στόχο της πολιτικής μας την τόνωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Κηρύξαμε την περίοδο 2005 έως 2010, (την περίοδο που απομένει για την επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής της Λισσαβόνας) ως Έτη Ανταγωνιστικότητας, προκειμένου να σημάνουμε τη συστράτευση όλων, (Κράτους, Αυτοδιοίκησης, επιχειρήσεων και κοινωνικών φορέων) σε μια κοινή προσπάθεια που συνοψίζεται στο τρίπτυχο «παραγωγικότητα, ποιότητα, ανταγωνιστικότητα». Εργαζόμαστε εντατικά για το σκοπό αυτό και αξιοποιούμε κάθε γόνιμη ιδέα

Γιατί η ανταγωνιστικότητα, μάς αφορά όλους. Σημαίνει όφελος για τις επιχειρήσεις. Όφελος για την Οικονομία, Όφελος για τους εργαζόμενους. Όφελος για τους καταναλωτές.

Σήμερα, ένα χρόνο μετά, βλέπουμε πως καταφέραμε να «περάσουμε» τη σημαντική αυτή έννοια στους πολίτες και να την καταστήσουμε αντικείμενο ενδιαφέροντος, μελετών, συζητήσεων και εκδηλώσεων. Καταφέραμε να την ανάγουμε σε βασική προτεραιότητα και να τη θέσουμε ως κοινό στόχο, προκειμένου να οδηγήσουμε τη Χώρα μας στην πορεία της προόδου και της ανάπτυξης. 

Στην προσπάθειά μας αυτή, δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία του υγιούς ανταγωνισμού. Η εύρυθμη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την ανταγωνιστικότητα, αφού επιδρά άμεσα στην αποδοτικότητα και την αποτελεσματικότητα των επιχειρήσεων. Επηρεάζει, έτσι…

· το γενικό επιχειρηματικό κλίμα, 

· την προώθηση νέων επενδύσεων,

· την οικονομική ανάπτυξη της χώρας, 

· την απασχόληση.

Έχουμε δηλώσει, σε όλους τους τόνους, ότι στηρίζουμε την υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα. Στηρίζουμε την απρόσκοπτη λειτουργία του ανταγωνισμού.

Και οι λόγοι είναι πολλοί: Όταν ο ανταγωνισμός διέπεται από αρχές και κανόνες, αποτελεί σημαντικό μοχλό ανάπτυξης. Συνιστά εγγύηση για την κοινωνική ευημερία και την εξασφάλιση καλύτερης ζωής, για όλους τους πολίτες.

Όταν η αγορά λειτουργεί σε συνθήκες ελεύθερου και υγιούς ανταγωνισμού, ο μεγάλος κερδισμένος είναι ο καταναλωτής. Οι επιχειρήσεις, συναγωνιζόμενες με ίσους όρους για την κατάκτηση μεγαλύτερων μεριδίων της αγοράς, παρέχουν διαρκώς καλύτερα προϊόντα και υπηρεσίες, σε ολοένα ανταγωνιστικότερες τιμές.

Ενισχύοντας τον υγιή ανταγωνισμό, προστατεύουμε τους καταναλωτές. Και αυτός είναι βασικός στόχος της πολιτικής μας. Θέλουμε η αγορά να εξυπηρετεί τον πολίτη και όχι το αντίστροφο.

Κατά τα προηγούμενα χρόνια, η ελληνική αγορά συχνά λειτουργούσε ανεξέλεγκτα και η Επιτροπή Ανταγωνισμού δεν είχε, ούτε το κύρος, ούτε τη δυνατότητα να παρεμβαίνει με τον τρόπο, που όφειλε και που όλοι, πιστεύω, επιθυμούσαμε. 

Με το Νόμο που ψηφίσαμε την περασμένη χρονιά (το ν. 3373/2005) σύμφωνα και με τα δεδομένα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θέσαμε ένα ξεκάθαρο πλαίσιο κανόνων για το ελεύθερου και υγιή ανταγωνισμό.

Μέσα από έναν ευρύ και δημιουργικό διάλογο με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, δημιουργήσαμε ένα σύγχρονο και ισχυρό νομοθετικό πλαίσιο, που διασφαλίζει, τόσο την απρόσκοπτη λειτουργία της αγοράς, όσο και την αποτελεσματική εποπτεία της. Γιατί ελεύθερη αγορά δε σημαίνει, σε καμία περίπτωση, ασύδοτη αγορά.

Βασικός στόχος μας, (όπως ήδη ανέφερα) είναι η προστασία του καταναλωτή. Εξίσου  σημαντική όμως είναι και η στρατηγική στόχευσή μας για την ενίσχυση της υγιούς επιχειρηματικής δραστηριότητας και την εξασφάλιση ευκαιριών ανάπτυξης για όλες τις επιχειρήσεις της Χώρας μας. Ιδιαίτερα μάλιστα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που βρίσκονται στην Περιφέρεια. Διότι η τόνωση της επιχειρηματικότητας σημαίνει ανάπτυξη, νέες θέσεις δουλειάς, υψηλότερο βιοτικό επίπεδο.

Με τις ρυθμίσεις που θεσπίσαμε (τα 30 και πλέον μέτρα που πήραμε) παρέχεται, ανάμεσα στ’ άλλα, αποτελεσματική προστασία στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις προκειμένου να αποφεύγουν την εξάρτησή τους από εταιρίες, που είναι σε θέση να τους επιβάλλουν καταχρηστικούς όρους συναλλαγών. Είναι προφανές ότι τέτοιοι όροι μπορεί να οδηγήσουν στην εξουθένωση ή και τον αφανισμό των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, με δυσμενείς συνέπειες για έναν ολόκληρο κόσμο για την οικονομία, αλλά και για την κοινωνία μας.

Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι προσεγγίζουμε τα θέματα της συγκέντρωσης των επιχειρήσεων, με τρόπο που ευνοεί και διευκολύνει τις συνενώσεις και τη δημιουργία ισχυρών επιχειρηματικών μονάδων. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα και προστατεύουμε τον πολίτη-καταναλωτή.

Θεματοφύλακας των κανόνων που θέσαμε είναι η Επιτροπή Ανταγωνισμού, την οποία αναβαθμίσαμε σε έναν ισχυρό θεσμό της οικονομίας. Ενισχύσαμε τις ελεγκτικές αρμοδιότητές της και διπλασιάσαμε το προσωπικό της, για να διεκπεραιώνει, με αποτελεσματικό τρόπο, το θεσμικό ρόλο της, στο πλαίσιο της οικονομίας της αγοράς. Την εξοπλίσαμε, παράλληλα, με κανονιστικές αρμοδιότητες κατά το πρότυπο των σχετικών αρμοδιοτήτων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ανταγωνισμού. Καθιερώσαμε, έτσι, ένα αντικειμενικό σύστημα απαλλαγμένο από σκοπιμότητες, ιδιαίτερα χρήσιμο για ευαίσθητους κλάδους της εθνικής οικονομίας (όπως αυτούς των φαρμάκων, των πετρελαιοειδών κλπ).

Παράλληλα, δημιουργήσαμε το πλαίσιο για τη μόνιμη και ουσιαστική συνεργασία της ελληνικής Επιτροπής Ανταγωνισμού με…

· την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 

· τις Αρχές Ανταγωνισμού των άλλων κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

· και τα εθνικά δικαστήρια.

Έτσι, η Επιτροπή Ανταγωνισμού πρόκειται να συμβάλει θετικά, τόσο στην ενιαία και ομοιόμορφη εφαρμογή των κοινοτικών κανόνων περί ανταγωνισμού, όσο και στη διαμόρφωση της νομολογίας των εθνικών δικαστηρίων, σε σχετικά θέματα.

Η προσπάθεια που αναπτύσσουμε βρίσκει απήχηση στο εσωτερικό και επαινείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στο πλαίσιο του διαλόγου που είχαμε αναπτύξει για την κατάρτιση του σχετικού νόμου (του Νόμου 3373), λάβαμε συγχαρητήρια σχεδόν από όλους τους παραγωγικούς φορείς, καθώς και από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Πρόσφατα, η Επίτροπος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αρμόδια για θέματα ανταγωνισμού, κυρία Neelie Kroes, μας απέστειλε επιστολή με την οποία εκφράζει τα συγχαρητήριά της για την ψήφιση του νέου Νόμου. Υπογραμμίζει μάλιστα ότι θεωρεί το νόμο αυτό ως «…σημαντική μεταρρύθμιση, σημαντικό βήμα προς την κατεύθυνση της εφαρμογής του κοινοτικού Δικαίου του ανταγωνισμού, που πρόκειται να ενδυναμώσει την Ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισμού, για την αποτελεσματική εφαρμογή του εθνικού και του κοινοτικού δικαίου του ανταγωνισμού». 

Η Κυβέρνηση έχει δώσει το στίγμα της, το οποίο συνοψίζεται στο τρίπτυχο:
· στήριξη της επιχειρηματικότητας,

· ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας,

· διασφάλιση των κανόνων δικαίου στη λειτουργία της αγοράς.

Προς αυτήν την κατεύθυνση κινούνται όλα τα μέτρα και οι πρωτοβουλίες που έχουμε αναλάβει. Με συγκροτημένο Σχέδιο και τολμηρές μεταρρυθμίσεις δημιουργούμε ένα γόνιμο αναπτυξιακό περιβάλλον, ελκυστικό για την πραγματοποίηση επενδύσεων, τόσο από τους Έλληνες, όσο και από τους ξένους επιχειρηματίες. Αυτό άλλωστε αποτελεί πρωταρχικό στόχο, στο πλαίσιο της Στρατηγικής της Λισσαβώνας, την οποία υιοθετούμε και ακολουθούμε. Στο πλαίσιο αυτό, είναι ιδιαίτερα σημαντική λειτουργία της Επιτροπής Ανταγωνισμού, με διαφάνεια,

με αντικειμενικότητα και, πάνω από όλα, με σεβασμό στον πολίτη.

Ως Υπουργείο Ανάπτυξης, είμαστε αποφασισμένοι να στηρίξουμε την Επιτροπή στο έργο της, προκειμένου να ανταποκρίνεται στο θεσμικό ρόλο της με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Για την ομαλή λειτουργία της αγοράς και την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού. Για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Για την προστασία του πολίτη-καταναλωτή».

Ακολουθεί η ομιλία του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Γιάννη Παπαθανασίου στην Ημερίδα αυτή.
Ομιλία του Υφυπουργού Ανάπτυξης 

ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ
στην Ημερίδα που διοργανώνουν 

η Επιτροπή Ανταγωνισμού και το Επιμελητήριο Έβρου, με θέμα: 

«Η Προστασία του Ελεύθερου Ανταγωνισμού 

στο Ελληνικό και Κοινοτικό Δίκαιο»
Αλεξανδρούπολη, 14 Ιανουαρίου 2006

«Κυρίες και κύριοι:

Θέλω να ευχαριστήσω για την πρόσκληση αλλά και να συγχαρώ την Επιτροπή Ανταγωνισμού για την πρωτοβουλία να διοργανώσει ημερίδα με θέμα:  «Η προστασία του ελεύθερου ανταγωνισμού στο ελληνικό και κοινοτικό δίκαιο». 

Κυρίες και κύριοι:

Είναι ακλόνητη η πεποίθηση μου ότι όταν δρουν οι δυνάμεις του ανταγωνισμού, κερδισμένοι είναι οι καταναλωτές. Οι παραγωγοί καταβάλουν μεγαλύτερες προσπάθειες για να προσελκύσουν πελάτες, προσφέρουν χαμηλότερες τιμές, υψηλότερη ποιότητα και καλύτερες υπηρεσίες, απ’ ότι όταν η αγορά ελέγχεται από μονοπώλια ή ολιγάριθμες εταιρείες. 

Γνωρίσαμε αυτή την αυταπόδεικτη πραγματικότητα, τα προηγούμενα χρόνια, με την απόφαση απελευθέρωση των τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών. Οι καταναλωτές γνωρίζουν και συγκρίνουν. Πως ήταν η συγκεκριμένη αγορά όταν είχαμε το απόλυτο μονοπώλιο του ΟΤΕ και πως λειτουργεί σήμερα που έχει απελευθερωθεί η αγορά. 

Γνωρίζουμε αυτή την αυταπόδεικτη πραγματικότητα σήμερα, που με το νέο νόμο για τον εμπόριο και την είσοδο νέων εμπορικών επιχειρήσεων στην αγορά έχει αυξηθεί σημαντικά ο ανταγωνισμός, με κύριο ωφελημένο τον Έλληνα καταναλωτή. Για παράδειγμα μόνο στο κλάδο των  ηλεκτρικών καθώς και των CD και DVD, αρκούσε η είσοδος στην ελληνική αγορά δύο νέων εμπορικών επιχειρήσεων, για να μειωθούν οι τιμές, μόνο μέσα σε ένα μήνα, 30 και 40%.  

Κυρίες και κύριοι, 

Χρόνια τώρα, οι τιμές στην Ελλάδα αυξάνονται με υψηλότερους ρυθμούς από τις υπόλοιπες χώρες της ευρωζώνης. Αυτή η εξέλιξη υποσκάπτει την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων μας και πλήττει την αγοραστική ικανότητα του Έλληνα καταναλωτή. 

Δεν υπάρχει άλλη επιλογή, δεν υπάρχει άλλη πολιτική επιλογή για να αντιμετωπίσουμε αυτό το δομικό πρόβλημα της ελληνικής οικονομίας, από το άνοιγμα των αγορών, από την ένταση του ανταγωνισμού μεταξύ των επιχειρήσεων και από την αμείλικτη καταπολέμηση, μέσω της Επιτροπής Ανταγωνισμού, κάθε αθέμιτης συμπεριφοράς εκ μέρους μερικών επιχειρήσεων, που κατέχουν δεσπόζουσα θέση στην αγορά, είτε αυτές είναι ιδιωτικές, είτε αυτές είναι δημόσιες.   

Όλες οι μελέτες και οι επισημάνσεις διεθνών και εγχώριων  οργανισμών που παρακολουθούν την πορεία της ελληνικής οικονομίας, αποδίδουν την μεγαλύτερη αύξηση των τιμών στην Ελλάδα από τις υπόλοιπες χώρες της ευρωζώνης στην ύπαρξη, σε αρκετούς κλάδους της οικονομίας, μονοπωλιακών και ολιγοπωλιακών συνθηκών. 

Αν θέλουμε συνεπώς να περιορίσουμε τον πληθωρισμό δραστικά, θα πρέπει να αρχίζουμε να ανοίγουμε τις αγορές, να αυξάνουμε τον ανταγωνισμό μεταξύ των επιχειρήσεων και να εφαρμόζουμε κατά γράμμα το νόμο περί ανταγωνισμού. Για να κάνουμε ομελέτα θα πρέπει να σπάσουμε αυγά.  

Κυρίες και κύριοι:

Η νέα κυβέρνηση προχωρά με συγκεκριμένες πράξεις στο άνοιγμα των αγορών. Ανοίγει τις αγορές και ευνοεί την ένταση του ανταγωνισμού μεταξύ των επιχειρήσεων. Το μήνυμα μας είναι σαφές και καθαρό. 

Τα πρώτα αποτελέσματα της πολιτικής μας δείχνουν πως είμαστε σε σωστό δρόμο. 

Γιατί το 2004 ο μέσος πληθωρισμός στην Ελλάδα ήταν 2,9%, ο μικρότερος των τελευταίων τριών ετών. 

Γιατί και το 2005 ο μέσος πληθωρισμός θα ήταν 2,5%, ακόμα μικρότερος, αν δεν είχαμε την ατυχία να έχουμε αυτή τη μεγάλη άνοδο των διεθνών τιμών των καυσίμων. 

Γιατί το 2006 περιμένουμε περισσότερα και καλύτερα αποτελέσματα. 

Γιατί είμαστε αποφασισμένοι να αντιμετωπίσουμε το δομικό πρόβλημα της ελληνικής οικονομίας στη ρίζα του.  

 Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και οι εθνικές Αρχές Ανταγωνισμού έχουν αναλάβει τη σημαντική αποστολή να μεριμνούν, ώστε οι αγορές να γίνουν, ή να παραμένουν ανταγωνιστικές. 

Έχει η Αρμόδια Αρχή Ανταγωνισμού στρέψει το ενδιαφέρον της στον εντοπισμό συμπράξεων ή εναρμονισμένων πρακτικών, ή πρακτικών κατάχρησης δεσπόζουσας θέσης. 

Τα πρώτα μεγάλα και τσουχτερά πρόστιμα προκάλεσαν ήδη πολύ θόρυβο. 

Με την ευκαιρία επιθυμώ να εκφράσω για μια ακόμα φορά δημόσια την έκπληξή μου γιατί τα πρόστιμα αυτά παρουσιάσθηκαν από μερικούς ως απειλή προς τους καταναλωτές και όχι ως πράξεις προστασίας των καταναλωτών και περιορισμού της αυθαίρετης δράσης μερικών μεγάλων επιχειρήσεων, που αποκομίζουν κέρδη παραβιάζοντας του νόμους περί ανταγωνισμού. 

Μερικοί φωνάζουν για την ακρίβεια αλλά όταν έρθει η ώρα, επιτέλους  η Πολιτεία να κάνει τη δουλειά της και να εφαρμόσει τους νόμους, τότε περνούν στο απέναντι στρατόπεδο, αντί να είναι δίπλα μας, σύμμαχοι μας.     

Κάθε αρχή όμως είναι δύσκολη. Η αρχή έχει γίνει. Το Υπουργείο Ανάπτυξης σιγά σιγά μετατρέπεται σε Υπουργείο Προστασίας των Καταναλωτών.  Κάναμε βήματα μπροστά.  Και προχωράμε μπροστά.  

Ψηφίσαμε το νόμο 3373/05, με τον οποίο ισχυροποιήσαμε την ανεξάρτητη λειτουργία της Επιτροπής Ανταγωνισμού, ώστε να μπορεί να λειτουργεί πιο γρήγορα και πιο ευέλικτα. 

Παράλληλα και προς τη ίδια κατεύθυνση, η Επιτροπή στηρίζεται με το αναγκαίο εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό. Διπλασιάζουμε σχεδόν τις οργανικές θέσεις του προσωπικού της, από 80 σε 150, και προβλέπουμε θέσεις κοστολόγων, στατιστικολόγων, νομικών και οικονομολόγων, με υψηλό επίπεδο γνώσεων και εμπειρίας, γεγονός που θα επιτρέψει στην Επιτροπή Ανταγωνισμού να διεκπεραιώσει επιτυχώς και με ταχύτητα το σύνθετο έργο της.  

Επίσης με το νέο νόμο:

· ενσωματώσαμε τον κανονισμό 1/2003.  

· εισάγαμε κανόνες και θεσμοθετήθηκαν μηχανισμοί, με τους οποίους επιτυγχάνεται η καταγραφή και χαρτογράφηση της αγοράς  και ο  προληπτικός έλεγχος κατά το πρότυπο συναφών εξουσιών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

· εισάγαμε δικονομική ρύθμιση προκαταβολής του 20% των επιβαλλόμενων  προστίμων και χρηματικών ποινών και εκδίκασης των υποθέσεων, με ειδική, χωρίς αναβολές διαδικασία

Η Επιτροπή Ανταγωνισμού δίνει πλέον έμφαση στους προληπτικούς ελέγχους για τον εντοπισμό κοινών πρακτικών, συμπράξεων και κατάχρησης δεσπόζουσας θέσης από τις επιχειρήσεις. Θεσπίστηκαν μάλιστα αυστηρότερα κριτήρια προσδιορισμού της δεσπόζουσας θέσης, ενώ τα πρόστιμα κατάχρησης της είναι πλέον και αυστηρότερα και όπως είπαμε εισπράττονται γρηγορότερα. 

Κυρίες και κύριοι:

Με δεδομένο τα πολλά και μεγάλα συμφέροντα που διακυβεύονται, είμαι βέβαιος ότι η Επιτροπή Ανταγωνισμού θα δέχεται συχνά κάθε είδους πιέσεις και επιθέσεις. 

Πιστεύω όμως, ότι οι κυβερνήσεις θα πρέπει να εγγυώνται την ανεξαρτησία των Αρχών Ανταγωνισμού που έχουν συστήσει, όχι μόνο τυπικά, αλλά παρέχοντας τους και την αναγκαία υλική υποδομή, που θα τους επιτρέψει να διεκπεραιώνουν πλήρως το ρόλο τους. Μόνον εφόσον εξασφαλίζεται αυτό, η οικονομία θα κατορθώσει να αντιμετωπίσει με επιτυχία τις σημερινές και μελλοντικές προκλήσεις. 

Ο ανταγωνισμός και οι ανοικτές αγορές αποτελούν την καλύτερη απάντηση στις προκλήσεις ενός γοργά μεταλλασσόμενου κόσμου. Είναι ο κινητήριος μοχλός της μεταρρύθμισης και της καινοτομίας.

Μόνο με το μηχανισμό αυτό μπορεί η κοινωνία να συνεχίσει να δημιουργεί οικονομική ανάπτυξη, απασχόληση και κοινωνική ευημερία για το σύνολο της. 

Σε περιόδους αλλαγών, υπάρχει μόνο μια απάντηση στο ερώτημα ποιος είναι ο καλύτερος τρόπος προστασίας των καταναλωτών: η προστασία του ανταγωνισμού. 

Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας». 
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