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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2006 

Απάντηση του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα 

σε ερώτηση βουλευτών του ΠΑΣΟΚ 

στα πλαίσια του κοινοβουλευτικού ελέγχου 

στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου

· Οι κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ θέτουν, στην ουσία, ανύπαρκτα ζητήματα. Διότι δεν βάζουμε θέμα λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων τις Κυριακές. Οι γενικεύσεις και οι αοριστίες δεν ωφελούν κανένα. 

· Οι κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ καταφεύγουν και σε αυθαίρετα συμπεράσματα. Προφανώς για να δημιουργήσουν σύγχυση. Διότι εκείνα που είπα είναι απολύτως σαφή. Δεν μίλησα για ειλημμένες κυβερνητικές αποφάσεις, όπως αφήνεται να νοηθεί. Είπα ότι θέτουμε σε ανοικτό δημόσιο διάλογο ένα υπαρκτό αίτημα της κοινωνίας και των επιχειρήσεων. Ένα αίτημα που αφορά την προαιρετική λειτουργία των καταστημάτων, για επτά (και μόνο επτά) Κυριακές το χρόνο. Διευκρινίσαμε, ταυτόχρονα, ότι το άνοιγμα των καταστημάτων θα γίνεται μετά τη Θεία Λειτουργία. Καταθέσαμε (ακούγοντας πρωτίστως τους πολίτες-καταναλωτές) μια πρόταση διαλόγου, για προαιρετική λειτουργία των καταστημάτων… 
Α)
Δύο έως τρεις Κυριακές το Δεκέμβριο.

Β)
Δύο Κυριακές πριν από το Πάσχα.

Γ)
Μία Κυριακή στις χειμερινές εκπτώσεις, το Φεβρουάριο.

Δ)
Μία Κυριακή στις καλοκαιρινές εκπτώσεις, τον Ιούλιο ή Αύγουστο.

· Στην ίδια πρόταση προσθέσαμε ένα ακόμη θέμα που, επίσης, είχε υποβληθεί,

ως αίτημα για διάλογο. Τι είπαμε; Ότι κατά την Παγκόσμια Ημέρα του Καταναλωτή (στις 15 Μαρτίου) αλλά και κατά την Ημέρα του Ελληνικού Εμπορίου (στις 22 Σεπτεμβρίου) οι εμπορικές επιχειρήσεις να έχουν τη δυνατότητα ειδικών προσφορών, προς τους καταναλωτές. Μιλούμε για πρόταση διαλόγου. Μιλούμε για καθιέρωση δυνατότητας προσφορών. Για μια κίνηση που θα αναδεικνύει και θα ζωντανεύει στον ίδιο τον πολίτη, την Παγκόσμια Ημέρα Καταναλωτή και την Ημέρα του Ελληνικού Εμπορίου. Και βέβαια μιλούμε για δυνατότητα που μπορεί να ενεργοποιείται ύστερα από συνεργασία της ΕΣΕΕ με την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων.

· Από την πρώτη στιγμή, αλλά και πολλές φορές στη συνέχεια, κατέστησα σαφές ότι, με την πρόταση αυτή, δεν ανοίγει θέμα λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων τις Κυριακές. Θέτουμε σε δημόσιο διάλογο ένα υπαρκτό αίτημα, αποδεικνύοντας ότι νοιαζόμαστε για όλους: 

· Για τους εργαζόμενους.

· Για τις επιχειρήσεις που θέλουν να έχουν περισσότερη δουλειά. 

· Και, βέβαια, για την καλύτερη εξυπηρέτηση των καταναλωτών.

· Η εμπειρία, τόσο στη Χώρα μας, όσο και στο εξωτερικό, δείχνει ξεκάθαρα ότι περισσότερος χρόνος στη διάθεση των καταναλωτών σημαίνει μεγαλύτερες δυνατότητες έρευνας της αγοράς. Σημαίνει περισσότερες ευκαιρίες για τα μικρά καταστήματα. Και αυτό είναι πασιφανές. Όλοι το βλέπουμε. Το είδαμε και εφέτος (την Κυριακή πριν από τα Χριστούγεννα), όταν ο κόσμος κατέβηκε στο κέντρο των πόλεων σε όλη την Ελλάδα, για να κάνει τις αγορές του. Είχε χρόνο στη διάθεσή του. Είχε την ευκαιρία να δει από κοντά τα μικρά καταστήματα και όχι μόνον τα μεγάλα, όπως γίνεται όταν δεν έχει στη διάθεσή του, το χρόνο που θέλει. Το άνοιγμα των καταστημάτων τη συγκεκριμένη Κυριακή ήταν ένα κομμάτι της γιορτής. Κατέθεσα, λοιπόν, αυτό το οποίο είναι αίτημα της κοινωνίας. Αυτό που είδαμε και στην περίοδο τον γιορτών. Είδαμε να έχουν πιο πολλές ευκαιρίες επιλογής οι πολίτες. Είδαμε να διαλέγουν και κυρίως να διαλέγουν από μικρές επιχειρήσεις. Και επαναλαμβάνω ότι η πρόταση που βάλαμε στο τραπέζι του διαλόγου αφορά μόνο στις γιορτές και στις εκπτώσεις. Μέχρι 7 Κυριακές το χρόνο, μετά τη Θεία λειτουργία. 

· Μπορεί πέρα από την πρόταση διαλόγου, που καταθέσαμε με το συνάδελφο, τον κ. Παπαθανασίου, να υπάρξουν και άλλες προσεγγίσεις. Ενδεχομένως και πιο ενδιαφέρουσες Τις συζητούμε. Διότι αν δεν κουβεντιάζουμε για τα θέματα που μας απασχολούν, αν δεν κουβεντιάζουμε για τα θέματα που απασχολούν τους πολίτες, πώς θα βρούμε τις λύσεις που χρειάζονται; Πώς θα αντιμετωπίσουμε τις παθογένειες και τις αγκυλώσεις που συνεχίζονται από το παρελθόν; Θα αφήσουμε καταστάσεις του παρελθόντος να κρατούν τη χώρα συνεχώς να τροχιοδρομεί και να μην απογειώνεται. 

· Είναι ανάγκη να πιστέψουμε επιτέλους στις δυνατότητες που έχει αυτή η Χώρα. Να πιστέψουμε στις δυνατότητες που έχει η ελληνική κοινωνία. Έχουμε μεγάλες δυνατότητες. Έχουμε πλεονεκτήματα που μπορούμε και οφείλουμε να αξιοποιήσουμε, προωθώντας αλλαγές και μεταρρυθμίσεις.

· Θα σας πω κάτι ακόμη, κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ. Ένα παράδειγμα: Τα επόμενα Χριστούγεννα και η επόμενη Πρωτοχρονιά θα είναι Δευτέρα. Τα καταστήματα θα είναι κλειστά τρεις συνεχόμενες ημέρες. Θα είναι κλειστά τις ημέρες που ο κόσμος θέλει περισσότερο από κάθε άλλη φορά, να βρίσκει τα καταστήματα ανοικτά. Αν δεν υπάρξει κάποια ρύθμιση, ποιός θα είναι ο χαμένος; Είναι κανείς που θα βγει κερδισμένος; Σκεφτείτε ότι, εδώ και πολλά χρόνια, τα πολυκαταστήματα είναι ανοικτά 69-71 ώρες την εβδομάδα. Ποιός χάνει από αυτή την υπόθεση; Προβληματιστείτε γιατί τα περίπτερα έχουν γίνει «πολυκαταστήματα». Έχουν γίνει γιατί ο πολίτης μπορεί, οποιασδήποτε στιγμή, να πάει να ψωνίσει. Γιατί ξανανοίγουν στις γειτονιές τα μικρά σούπερ-μάρκετ; Διότι έχουν χρόνο να είναι ανοικτά όσο θέλουν και να μπορούν οι πολίτες να εξυπηρετούνται. Επαναλαμβάνω όμως: Θα συζητήσουμε με όλους: Και με τη ΓΣΕΕ και με τη ΓΣΕΒΕΕ και με την Εθνική Συνομοσπονδία Εμπόρων και με τους εμπορικούς συλλόγους και με τα πολιτικά κόμματα. 
Δεν αιφνιδιάσαμε και δεν πρόκειται να αιφνιδιάσουμε κανέναν. Ισχύει ο νόμος που ψηφίσθηκε. Δε βγήκα να πω ότι φέρνω διάταξη νόμου και ότι δεν συζητώ με κανέναν. Δεν το έχω κάνει ποτέ στη διαδρομή των 25 χρόνων που βρίσκομαι στο Εθνικό Κοινοβούλιο. 

Και να έλθω τώρα στη δύναμη των αριθμών για να σταματήσετε να τα βλέπετε όλα μαύρα ή γκρίζα. Για να μπορέσετε να διαμορφώσετε πιο αντικειμενική άποψη. Για να μπορέσετε να συμβάλετε (εάν βέβαια το θέλετε) σ’ αυτό που απαιτεί η κοινωνία. Στην ανάπτυξη και την απασχόληση. 

· Τα στοιχεία, για την επιχειρηματικότητα, λοιπόν, λένε...


1.
ΤΕΒΕ :


· Αριθμός νέων επιχειρήσεων 2004-2005 : 100.906

· Αριθμός επιχειρήσεων που έκλεισαν την ίδια περίοδο: 73.742

· Καθαρή αύξηση νέων επιχειρήσεων : 27.164

2.
ΤΑΕ :

· Αριθμός νέων επιχειρήσεων 2004-2005 : 18.629

· Αριθμός επιχειρήσεων που έκλεισαν την ίδια περίοδο : 16.711

· Καθαρή αύξηση νέων επιχειρήσεων : 1.918

· Σε ό,τι αφορά την απασχόληση στο εμπόριο, σύμφωνα με δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΣΥΕ για την απασχόληση και την ανεργία το 2005, (σύμφωνα με Έρευνα Εργατικού Δυναμικού και την επεξεργασία των στοιχείων αυτών από το ΙΝΕ / ΓΣΕΕ) εξάγονται τα παρακάτω συμπεράσματα : 

Πρώτον : Κατά κλάδο οικονομικής δραστηριότητας το χονδρικό & λιανικό εμπόριο ήταν ο πρωταθλητής κλάδος στην αύξηση της απασχόλησης. Συγκεκριμένα από τους 17 κλάδους οικονομικής δραστηριότητας ο κλάδος χονδρικό & λιανικό εμπόριο συνέβαλε με το μεγαλύτερο ποσοστό (και συγκεκριμένα κατά 65,4%) στο σύνολο της αύξησης της απασχόλησης το πρώτο εξάμηνο του 2005 σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο του 2004. Από το σύνολο των 51.439 εργαζομένων της ετήσιας αύξησης οι 33.639 προήλθαν από το συγκεκριμένο κλάδο. 

Δεύτερον : Επίσης σύμφωνα με δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΣΥΕ, στο τελευταίο τεύχος του Στατιστικού Δελτίου Οικονομικής Συγκυρίας της Τράπεζας της Ελλάδος (τεύχος 90, Νοέμβριος-Δεκέμβριος 2005) ο Δείκτης Απασχόλησης στο Λιανικό Εμπόριο αυξήθηκε συνολικά κατά 2,4% το τρίτο τρίμηνο του 2005 σε σύγκριση με το τρίτο τρίμηνο του 2004. Αναλυτικότερα κατά το ίδιο χρονικό διάστημα η αύξηση στις επιχειρήσεις πώλησης τροφίμων ήταν της τάξεως του 2,1% και η αύξηση στις άλλες επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου ήταν  της τάξεως του 2,7%.

· Αυτά είναι τα στοιχεία. Και τα στοιχεία αυτά εκθέτουν όποιους καταφεύγουν στη διαστρέβλωση. Τα στοιχεία δικαιώνουν τη Νέα Αναπτυξιακή Πολιτική. Αυτή είναι η αλήθεια. 
· Θα περιμέναμε κύριοι συνάδελφοι του ΠΑΣΟΚ (όπως περιμένουν και οι πολίτες) να περάσετε, κάποια στιγμή, από την περίοδο των ερωτήσεων, στην περίοδο των θέσεων. Θέλουμε την κριτική. Θέλουμε και τις προτάσεις σας. 

· Επιτέλους, όμως! Ποιος φοβάται το διάλογο; Ποιος φοβάται τη δημόσια διαβούλευση; Ποιος φοβάται την ανταλλαγή απόψεων; Σας ενόχλησε τι; Σας ενοχλεί ότι έχουμε την πολιτική διορατικότητα να κοιτάμε μπροστά; Ότι έχουμε το πολιτικό πλεονέκτημα να συζητάμε με τους πολίτες; Ότι έχουμε την πολιτική ευθύνη να αντιμετωπίζουμε τους προβληματισμούς που προκύπτουν και να μην τους μεταθέτουμε στο μέλλον;

· Δεν φοβόμαστε το διάλογο. Δεν φοβόμαστε την κριτική. Δεν φοβόμαστε τον αντίλογο. 

· Μην υποτιμάτε την κοινωνία. Εμείς ακούμε όλους τους πολίτες. 

· Επιλέγουμε την πράξη, τη δράση, την ενέργεια. Επιλέγουμε τη συνεννόηση, τη σύνθεση, τη συναίνεση. Η στρατηγική μας είναι ξεκάθαρη. 

· Ο προσανατολισμός μας είναι δεδομένος. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται από την ίδια την κοινωνία. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που δημιουργούν ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που εγγυούνται βιώσιμη ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα και ιδίως στην ελληνική Περιφέρεια. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, που προσφέρουν στον πολίτη καλύτερη ζωή. Αυτός είναι ο στόχος. Αυτή είναι η αποστολή μας.

· Εργαζόμαστε με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον, την προστασία του καταναλωτή, την προστασία του εμπορικού κόσμου. Δίπλα στον πολίτη. Σε έναν διαρκή διάλογο. Σε μια διαρκή διαβούλευση. Αυτή είναι η δύναμη μας. Αυτό είναι το πλεονέκτημα μας. Αυτή είναι η πολιτική μας. 
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