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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 19 Ιανουαρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα με τον υφυπουργό Εξωτερικών του Βιετνάμ κ. Λε Βαν Μπαγκ, ειδικό απεσταλμένο του πρωθυπουργού του Βιετνάμ κ. Παν Βαν Κάϊ. Τον βιετναμέζο υφυπουργό συνόδευαν οι κ. Νγκουέν Βαν Ναμ, πρέσβης του Βιετνάμ στην Ελλάδα, κ. Νγκουέν Μαν Χάνγκ, γενικός διευθυντής Πολυμερούς Συνεργασίας του υπουργείου Εξωτερικών, κ. Παν Βαν Μινχ, γενικός διευθυντής της Διεύθυνσης Ευρώπης του υπουργείου Εμπορίου, κ. Μπούϊ Χούϊ Χάνγκ, Διευθυντής του Γραφείου Διεθνών Σχέσεων της Κυβέρνησης και ο κ. Βου Βαν Κουόνγκ, διευθυντής του υπουργείου Βιομηχανίας. Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν ο γενικός γραμματέας Εμπορίου του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Μανούσος Βολουδάκης και η διπλωματικός σύμβουλος του υπουργείου Ανάπτυξης κυρία Τερέζα Αγγελάτου.

Ο κ. Λε Βαν Μπανγκ επέδωσε στον κ. Δημήτρη Σιούφα επιστολή του Πρωθυπουργού του Βιετνάμ προς τον Έλληνα Πρωθυπουργό κ. Κώστα Καραμανλή.
Κατά τη συνάντηση εξετάσθηκαν θέματα διμερούς συνεργασίας και ειδικότερα μέτρα για την προώθηση και ανάπτυξη των διμερών οικονομικών και εμπορικών σχέσεων των δύο χωρών. Ο βιετναμέζος υφυπουργός εξέφρασε την ελπίδα ότι στο εγγύς μέλλον θα υπάρξει επιχειρηματική αποστολή από το Βιετνάμ στη χώρα μας προκειμένου να εξετασθούν σε βάθος οι τομείς συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.
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