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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2006 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 

ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έχουμε τη διεύρυνση του ωραρίου των τραπεζών, ποια είναι η θέση σας για το θέμα αυτό;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το να ανοίξει η συζήτηση γύρω από τη διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας των τραπεζών μας βρίσκει σύμφωνους. Και ως κυβέρνηση, ξέρετε τις τοποθετήσεις του υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργου Αλογοσκούφη, και το υπουργείο Ανάπτυξης έχει ακριβώς την ίδια άποψη. Βεβαίως, έχουμε ξεκαθαρίσει, και το ξεκαθαρίζω και τώρα, αυτό δεν σημαίνει σε καμία περίπτωση διεύρυνση του ωραρίου των εργαζομένων στις τράπεζες. Βρισκόμαστε μπροστά σε εξαιρετικά σημαντικές αλλαγές γύρω από τη λειτουργία της αγοράς και συνεπώς με διάλογο, με σύνθεση απόψεων και με σύνεση μπορούμε να πετύχουμε τις καλύτερες δυνατές λύσεις προς όφελος και των επιχειρήσεων και των καταναλωτών με τέτοιο τρόπο που πραγματικά να συμβαδίζει με τη νέα εποχή. Αυτή είναι η άποψή μου για αυτό το θέμα, γιατί δεν μπορεί να είναι ανοιχτή η αγορά και να μην λειτουργούν οι τράπεζες. Έχουμε τις διαφορές ως προς τις ευρωπαϊκές χώρες, λόγω της διαφοράς του ωραρίου εργασίας, αλλά όσα έχουν γίνει μέχρι σήμερα και με το ωράριο των δημοσίων υπαλλήλων που από τον Ιούνιο και μετά γίνεται μια προσαρμογή και με συμφωνία των εργαζομένων στο δημόσιο τομέα, που είναι μια κατάκτηση. Είναι η αλλαγή αυτή που έγινε με τη διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας του Χρηματιστηρίου, αλλά πρέπει να παρακολουθήσουμε τις αγορές και τις ώρες που λειτουργούν. Βεβαίως σε καμιά περίπτωση δεν μπαίνει θέμα διεύρυνσης του ωραρίου απασχόλησης των εργαζομένων των τραπεζών.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα ισχύσει για όλα τα καταστήματα τραπεζών και όχι μόνο για αυτά που βρίσκονται στις αγορές;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Είπα ότι ανοίγει ένα θέμα. Όλα τα πράγματα μπορούμε να τα κουβεντιάζουμε με διάλογο, με σύνθεση απόψεων. Όταν λειτουργεί η αγορά, πρέπει και οι τράπεζες να είναι ανοιχτές. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αυτό θα ισχύει και για τις εφορίες; Για τις βασικές εφορίες του Κράτους;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Έχουμε αυτό το θέμα για συζήτηση. Όταν θα τεθεί ένα τέτοιο θέμα θα το κουβεντιάσουν εκείνοι, οι οποίοι έχουν την ευθύνη λειτουργίας αυτών των δραστηριοτήτων.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έχουμε εκπτώσεις από τη Δευτέρα. O Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών συνιστά στα μέλη του συνεχές ωράριο που φτάνει τις 62 ώρες από τις 48 που είναι σήμερα. 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Η κυβέρνηση στήριξε και στηρίζει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που αποτελούν και την καρδιά της αγοράς. Η απόφαση αυτή των Εμπορικών Συλλόγων να διευρύνουν κατά την περίοδο των εκπτώσεων το χρόνο λειτουργίας τους από 48 σε 62 ώρες, δικαιώνει τις προσπάθειες τις οποίες κάνουμε για να έχουμε ένα σύγχρονο εμπόριο προς όφελος και των καταναλωτών αλλά και του ίδιου του εμπορικού κόσμου. Και, επίσης, η αγορά από ότι βλέπετε, το είδαμε και στην ελληνική περιφέρεια που αυξήσανε κατά περίπου 6 ώρες το χρόνο λειτουργίας στα εμπορικά καταστήματα μετά τη διεύρυνση του ωραρίου, σταδιακά αφομοιώνει τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, επιδεικνύοντας μια εξαιρετική ωριμότητα.    
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