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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2006 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα
στη Συνεδρίαση 

του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης

Φίλοι συνεργάτες, αγαπητά μέλη του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, σας καλωσορίζω στην πρώτη συνεδρίαση της Ολομέλειας του Συμβουλίου για το 2006. 

Εύχομαι ολόψυχα, πρώτα και πάνω απ’ όλα, υγεία για όλους. Εύχομαι η χρονιά που μόλις άρχισε να φέρει για όλους, επιτυχίες και ευόδωση των προσδοκιών σας στον προσωπικό και στον επαγγελματικό τομέα. 

Με βάση τη δουλειά που έχουμε ήδη κάνει, είμαι βέβαιος ότι και το 2006 οι συνεδριάσεις του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης θα συνεχίσουν να είναι εξαιρετικά ενδιαφέρουσες και παραγωγικές. Να συμβάλλουν, μέσα από τη συζήτηση απόψεων και ιδεών, μέσα από τη διατύπωση προτάσεων, στη δημιουργία γόνιμου εδάφους για την αναπτυξιακή πορεία της Χώρας. 

Το 2006 είναι ένα ακόμη Έτος Ανταγωνιστικότητας, όπως άλλωστε θα είναι και όλα τα επόμενα χρόνια μέχρι το 2010, που είναι και το όριο για τη Στρατηγική της Λισσαβώνας. Έχουμε, λοιπόν, έναν ακόμη λόγο να προχωρήσουμε σ’ αυτό που ούτως ή άλλως συνηθίζεται στην αρχή κάθε χρονιάς: Να ξεκινάμε με ένα απολογισμό του χρόνου που έφυγε και να προγραμματίζουμε τις ενέργειές μας για τη νέα χρονιά. 

· Μέχρι σήμερα πραγματοποιήθηκαν από μέλη του ΕΣΑΑ 13 εκδηλώσεις με θέμα την ανταγωνιστικότητα, σε 5 περιφέρειες της Χώρας μας. 

· Αποστείλαμε δύο σειρές ενημερωτικών επιστολών προς τους εκπροσώπους των διεθνών οργανισμών που συλλέγουν και επεξεργάζονται στοιχεία για την ανταγωνιστικότητα, τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. 

· Κάναμε δύο συναντήσεις με την Πρόεδρο του Αμερικανικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας, κυρία Wince Smith, με την οποία αποφασίσαμε τη σύσταση μεικτής ομάδας εργασίας. 

· Τέλος, ενώ από την ίδρυσή του, το 2001, μέχρι το Μάρτιο του 2004, το ΕΣΑΑ είχε συνεδριάσει 5 φορές, μέσα στο 2005, συνεδρίασε σε Ολομέλεια 4 φορές. Επιπλέον συνεδρίασε άλλες 11 φορές η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων. 

· Σημειώνω ακόμη με την εκ βάθρων αναμόρφωση της ιστοσελίδας του.

· Όπως, επίσης και τη λειτουργία της Διεύθυνσης Προώθησης Ανταγωνιστικότητας.

Όλα αυτά αποδεικνύουν ότι το Συμβούλιο αυτό λειτουργεί, με εντεινόμενους ρυθμούς, με σειρά και με τάξη!

Ένας από τους στόχους που έθεσε και πέτυχε το Υπουργείο Ανάπτυξης ήταν η ευρύτατη διάδοση και η εξοικείωση των πολιτών με την μέχρι πρότινος θεωρούμενη ως νεφελώδη έννοια της «ανταγωνιστικότητας». Στην επίτευξη αυτού του στόχου, το ΕΣΑΑ συνέβαλε καθοριστικά. Θα αναφερθώ σε δύο χαρακτηριστικά στοιχεία:

Πρώτον, από πρόσφατη έρευνα της MRB (που παρουσιάστηκε σε ανοικτό φόρουμ του ΣΕΒ), προκύπτει ότι, πλέον, οι συμπατριώτες μας, σε ποσοστό 68,5%, εκφράζουν θετική άποψη για την έννοια της ανταγωνιστικότητας. Κατά το ίδιο μεγάλο ποσοστό, αξιολογούν την ανταγωνιστικότητα ως τον κυριότερο στόχο της Χώρας και ως μονόδρομο για την προσωπική τους ανέλιξη και τη συλλογική ανάπτυξη. 

Δεύτερο χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι ο μαθητικός διαγωνισμός με θέμα την ανταγωνιστικότητα, που ολοκληρώνεται σύντομα. Έχουν δηλωθεί 96 συμμετοχές από 90 σχολεία, από τις οποίες οι 70 προέρχονται από σχολεία της ελληνικής Περιφέρειας. Ο μαθητικός διαγωνισμός προβλέπει πρακτική συνεργασία ομάδων μαθητών και επιχειρήσεων για τη σύνταξη μικρών μελετών. Σημειώνω ότι σε εξέλιξη βρίσκεται και ο φοιτητικός διαγωνισμός.

Γνωρίζετε ότι στο διάστημα που πέρασε έγιναν πολλά για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Δεν σταματούμε. Συνεχίζουμε. Εντείνουμε τις προσπάθειές μας. Λειτουργούμε συστηματικά. Και στο πλαίσιο της συστηματικότητας αυτής, σας καλώ να υποβάλετε γραπτά, μέσω του ΕΣΑΑ, τις εκτιμήσεις και τις προτάσεις σας για όσα θεωρείτε απαραίτητο να γίνουν από το ΥΠΑΝ για την ανταγωνιστικότητα μέσα στην επόμενη διετία. Δεν χρειάζεται να προσθέσω ότι είναι χρήσιμο να είστε συνοπτικοί (Λάκωνες στη διατύπωση των απόψεών σας) τις οποίες περιμένουμε να μας στείλετε μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου. 

Στο σημείο αυτό, επειδή την προηγούμενη εβδομάδα συζητήθηκε ευρέως η κατάταξη της Χώρας μας στο συνολικό δείκτη καινοτομίας της μελέτης με τίτλο European Innovation Scoreboard, θέλω να κάνω κάποιες επισημάνσεις :

· Από τους 26 δείκτες που συνθέτουν το δείκτη αυτό, μόνο οι 7 χρησιμοποιούν στοιχεία του 2004. Οι 6 χρησιμοποιούν στοιχεία του 2003, ενώ οι υπόλοιποι 13 είτε βασίζονται σε ακόμη παλαιότερα στοιχεία είτε σε κανένα στοιχείο! Ο συνολικός δείκτης της κατάταξης δεν περιέχει απολύτως κανένα στοιχείο του 2005!

· Δεν αρνούμαστε ότι η χαμηλή διείσδυση των ευρυζωνικών δικτύων και η χαμηλή απασχόληση σε τομείς υψηλής τεχνολογίας είναι πραγματικότητες που φυσικά συμπαρασύρουν τη συνολική επίδοση της Χώρας μας.

· Ουδείς, όμως, επεσήμανε ότι η Χώρα μας βρίσκεται στη 12η θέση μεταξύ 24 χωρών στο δείκτη «Εσωτερική Ζήτηση Καινοτομίας». 

· Και βέβαια δεν μπορεί να παραγνωρίζεται το γεγονός ότι η Έκθεση κατατάσσει τη Χώρα μας στην κατηγορία των χωρών που καλύπτουν το χαμένο έδαφος στον τομέα της καινοτομίας. 

· Γνωρίζουμε καλά ότι χρειάζονται περισσότερες δαπάνες για την Έρευνα και Τεχνολογία, καθώς και ποιοτικές παρεμβάσεις στη δομή και στο πλαίσιο της Έρευνας. Γι αυτό άλλωστε, σε συνεργασία με την Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κυρία Μαριέττα Γιαννάκου, συγκροτήσαμε επιτροπή για την υποβολή προτάσεων αναθεώρησης του ισχύοντος νομικού πλαισίου έρευνας. 

Υπάρχουν, όμως, ακόμη δύο στοιχεία αισιοδοξίας τα οποία, δυστυχώς, δεν είδαν ανάλογη δημοσιότητα :

Πρώτον, η Χώρα μας διαθέτει ένα υψηλής ποιότητας ερευνητικό δυναμικό, γεγονός που πιστοποιείται από τις σημαντικές επιδόσεις του στα ανταγωνιστικά προγράμματα του Προγράμματος Πλαισίου για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι η Ελλάδα καταλαμβάνει την 6η θέση σε σύνολο 27 χωρών (ΕΕ των 25, ΗΠΑ και Ρωσία), στον αριθμό των εμπειρογνωμόνων που μετέχουν στις επιτροπές που αξιολογούν τις προτάσεις των κρατών - μελών της ΕΕ για τις ερευνητικές υποδομές.

Δεύτερον, σύμφωνα με τη Eurostat, η Ελλάδα καταλαμβάνει την 4η θέση στην ΕΕ των 15 ως προς το ρυθμό αύξησης της απασχόλησης στον τομέα των υπηρεσιών υψηλής τεχνολογίας. Και κάτι ακόμη : Θεωρείτε τυχαίο ότι Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Επιστημονικού Συμβουλίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ερευνών εκλέχθηκε ο διαπρεπής επιστήμονας, Καθηγητής κ. Φώτης Καφάτος; Και δεν είναι μόνον ο κος Καφάτος. Είναι ο Νανόπουλος, ο Τριχόπουλος και τόσοι άλλοι. 

Είναι αλήθεια ότι ξεκινήσαμε από χαμηλά. Κοιτάμε, όμως, μπροστά. Έχουμε όραμα και στρατηγική, για τη Νέα Εποχή. Καταβάλλουμε τη μεγαλύτερη προσπάθεια που έχει καταβληθεί μέχρι σήμερα. Τόσο για την αναδόμηση του πλαισίου της Έρευνας και Τεχνολογίας, όσο και για την προώθηση της καινοτομίας στον παραγωγικό τομέα. 

Θέλω, μάλιστα, να υπογραμμίσω ότι η προώθηση της καινοτομίας, η τόνωση της επιχειρηματικότητας και η ανάπτυξη της Περιφέρειας, αποτελούν τους τρεις κύριους στόχους του νέου προγράμματος του ΥΠΑΝ για την επόμενη προγραμματική περίοδο. 

Το νέο ΕΠΑΝ θα είναι έτοιμο μέχρι τον Ιούνιο, ενώ μέσα στην άνοιξη θα ολοκληρωθεί η τρίτη και τελευταία αναθεώρηση του ισχύοντος Προγράμματος. 

Θέλω στο σημείο αυτό, να υπογραμμίσω κάτι ακόμη: Τη σημασία, αλλά και την εντυπωσιακή επίδοση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». Το ΕΠΑΝ αναρριχήθηκε στην 4η θέση από πλευράς απορρόφησης μεταξύ των 12 τομεακών προγραμμάτων του ΚΠΣ, ενώ μέχρι πέρυσι κατελάμβανε την 11η θέση. Αυτό είναι αποτέλεσμα συνεχών και συστηματικών προσπαθειών, που οδήγησαν περίπου στον τριπλασιασμό του ρυθμού απορρόφησης του Προγράμματος και στο ξεπέρασμα, κατά μια ποσοστιαία μονάδα, του συνολικού ρυθμού απορρόφησης του Γ΄ ΚΠΣ. Μέσα στο 2005, δόθηκαν μέσω του ΕΠΑΝ, 536 εκατομμύρια ευρώ στην αγορά, ενώ από τα Επιχειρησιακά Προγράμματα που διαχειρίζεται το Υπουργείο Ανάπτυξης επωφελούνται 85.000 επιχειρήσεις. Λεπτομερέστερα στοιχεία θα σας δώσει ο Ειδικός Γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος, αλλά θα βρείτε και στους φακέλους που σας έχουν διανεμηθεί. Στο ίδιο έντυπο θα βρείτε στοιχεία και για τις δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας», οι οποίες προωθούνται από τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας και τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας. Θέλω, επίσης, να σας πληροφορήσω ότι στις αρχές Μαρτίου θα υποβληθεί προς έγκριση από το Συμβούλιό μας η Έκθεση Ανταγωνιστικότητας για το 2005. 

Κλείνοντας, τονίζω για μια ακόμη φορά ότι και το 2006 συνεχίζουμε με την ίδια αποφασιστικότητα και την ίδια αίσθηση ευθύνης, τον κύκλο των μεταρρυθμίσεων που χρειάζονταν εδώ και πολλά χρόνια. Για να καταστήσουμε την οικονομία μας πιο παραγωγική, πιο ανταγωνιστική, πιο εξωστρεφή. 

· Περιορίζουμε τη γραφειοκρατία. 

· Ολοκληρώνουμε την απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς. 

· Διαμορφώνουμε περιβάλλον φιλικό προς τις επιχειρήσεις. 

Τα πρώτα αποτελέσματα είναι εξαιρετικά ενθαρρυντικά: 

· Η σημαντικότατη αύξηση των εξαγωγών, κατά 12,8% σε σχέση με το προηγούμενο έτος, σύμφωνα με τα στοιχεία του πρώτου δεκαμήνου του 2005.

· Η άνοδος των αφίξεων των τουριστών, που εκτιμάται στο 8%, αλλά και η άνοδος των εσόδων κατά 10% στον τομέα του Τουρισμού.

· Η, έστω και μικρή, μείωση της ανεργίας από το 10,4% στο 9,8%, αλλά και η, ποιοτικά ουσιαστική, μείωση της μακροχρόνιας ανεργίας από το 5,7% στο 5,2% σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία της Eurostat.

· Η, για δεύτερη συνεχή χρονιά, βελτίωση της θέσης της Χώρας μας στη διεθνή κατάταξη του Δείκτη Αντιλήψεως της Διαφθοράς. Από την 50ή θέση που είχε καταλάβει το 2003 μεταξύ 133 χωρών, το 2004 ανέβηκε στην 49η θέση μεταξύ 146 χωρών και φέτος βελτίωσε ακόμη περισσότερο τη θέση της, κατατασσόμενη στην 47η θέση μεταξύ 159 χωρών. Σημειώνεται ότι κατά την περίοδο από το 2000 έως το 2003 η θέση της Χώρας μας σημείωσε πτώση κατά 15 θέσεις.

· Όπως σας είπα και στην τελευταία συνεδρίαση του ΕΣΑΑ σύμφωνα με τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κατά το τρίτο τρίμηνο του 2005, καταγράφηκε στην Ελλάδα η μεγαλύτερη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, σε σχέση με τα άλλα κράτη της Ευρωζώνης. 

Με βάση τη συγκριτική πορεία των τιμών, η ανταγωνιστικότητα της Χώρας μας βελτιώθηκε κατά 1,4%, ενώ με βάση το κόστος εργασίας στο σύνολο της οικονομίας, βελτιώθηκε κατά 0,9%. Κανένα άλλο ευρωπαϊκό κράτος δεν παρουσίασε τόσο θεαματική βελτίωση. Να προσπαθήσουμε όλοι μαζί για μια πιο καλή συνέχεια.

Όσον αφορά την προσέλκυση Ξένων Άμεσων Επενδύσεων θα πρέπει να αναφερθεί ότι σύμφωνα με την ετήσια έκθεση World Investment Report 2005 του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, το 2004 σημειώθηκαν εισροές ξένων άμεσων επενδύσεων (ΞΑΕ), στην Ελλάδα, της τάξεως του 1,351 δις $, ενώ οι αντίστοιχες εισροές το 2003 ήταν 661 εκ. $ και το 2002 μόλις 50 εκ. $. Αυτό σημαίνει ότι το 2004 είχαμε διπλασιασμό των άμεσων ξένων επενδύσεων της χώρας σε σχέση με το 2003 και αύξηση σε ποσοστό 2700% (!) σε σύγκριση με το 2002. 

· Το επενδυτικό ενδιαφέρον είναι έντονο.

Σας γνωρίζω ότι μέχρι το τέλος του 2005 είχαν υποβληθεί στο Υπουργείο Ανάπτυξης, στο Υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών και στις Περιφέρειες 1.155 επενδυτικές προτάσεις, συνολικού ύψους αιτούμενης επένδυσης 2,6 δις ευρώ με αιτούμενο ύψος επιχορήγησης 1,1 δις ευρώ. Από αυτές εγκρίθηκαν 551 επιχειρήσεις, συνολικής επένδυσης 1,05 δις ευρώ και εγκεκριμένο ύψος επιχορήγησης περίπου 430 εκατ. ευρώ.

Καταλήγοντας θέλω να υπογραμμίσω ότι εντείνουμε διαρκώς τις προσπάθειές μας.

· Για υψηλούς ρυθμούς αύξησης του παραγόμενου πλούτου. 

· Για την απελευθέρωση των δημιουργικών δυνάμεων της κοινωνίας.

· Για την ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού της Χώρας. 

· Για μια Οικονομία ανταγωνιστική με ποιότητα και εξωστρέφεια.

· Για μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει.

· Για ανάπτυξη προς όφελος όλων των πολιτών. 


Σ’ ολόκληρη τη Χώρα.
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