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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2006
Εκπροσωπώντας τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου συμμετείχε στη συνάντηση με την αντιπροσωπεία του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας (ΔΟΕ), η οποία έφθασε σήμερα στην Αθήνα, στο πλαίσιο της Εις Βάθος Εξέτασης θεμάτων της Ενεργειακής Πολιτικής, που πραγματοποιείται κάθε 4-5 χρόνια σε όλες τις χώρες μέλη του ΟΟΣΑ.


Στην πρωινή συνάντηση, στην οποία συμμετείχαν ο ειδικός σύμβουλος του υφυπουργού Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτης Παπασταματίου, ο ειδικός σύμβουλος του γενικού γραμματέα, κ. Αχιλλέας Κύρτσης, η διευθύντρια Δημοσίων Σχέσεων και Διεθνών Δραστηριοτήτων του υπουργείου κυρία Αφροδίτη Τζίκα, καθώς και υπηρεσιακοί παράγοντες, ο κ. Στεφάνου, εκ μέρους του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, απηύθυνε χαιρετισμό σχετικά με το νέο τοπίο που εξελίσσεται στη χώρα μας στο χώρο της ενέργειας.


Στο χαιρετισμό του ο κ. Στεφάνου αναφέρθηκε στο νέο θεσμικό και νομικό πλαίσιο των αγορών του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου και στο νέο πλαίσιο που προωθείται αυτές τις μέρες στο χώρο των ΑΠΕ, καθώς και στις διεθνείς συμφωνίες και τα μεγάλα υποδομής που έχουν δρομολογηθεί κατά την τελευταία περίοδο, όπως η κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού και του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου, του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη και της ίδρυσης της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.


Κατά τη διάρκεια της εις βάθος εξέτασης, η οποία θα διαρκέσει έως το τέλος της εβδομάδας, η αντιπροσωπεία του ΔΟΕ θα συναντηθεί με εκπροσώπους των υπουργείων Οικονομίας και Οικονομικών, Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων, Μεταφορών και Επικοινωνιών, τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας, το Εθνικό Αστεροσκοπείο και την Επιτροπή Ανταγωνισμού καθώς επίσης με φορείς της αγοράς ενέργειας, όπως τη ΔΕΗ, τον ΔΕΣΜΗΕ, τον ΣΕΒ, το ΚΑΠΕ, τη ΔΕΠΑ, την Προμηθέας Gas, τους Συνδέσμους Ηλεκτροπαραγωγών ΑΠΕ και τους φορείς της αγοράς των πετρελαιοειδών.


Η έκθεση που θα συντάξει ο ΔΟΕ, βάσει των στοιχείων που θα συλλέξει κατά τη διάρκεια των εργασιών του, θα εκδοθεί σε έντυπη μορφή και θα παρουσιαστεί σε συνέντευξη Τύπου, τον προσεχή Σεπτέμβριο, στην Αθήνα, παρουσία του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, του Εκτελεστικού Διευθυντή του ΔΟΕ κ. Claud Mandil, καθώς και του Επιτρόπου αρμοδίου για θέματα Ενέργειας και Μεταφορών της Ε.Ε., κ. Andris Piebalgs.

Η παρουσίαση των θεμάτων ενεργειακής πολιτικής πραγματοποιήθηκε από τον ειδικό σύμβουλο του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Αχιλλέα Κύρτση. 
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