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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2006 


Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, εποπτεύων υπουργός του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης Α.Ε. (ΕΛΟΤ) έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση:  
«Ζήτησα από τον πρόεδρο Ευάγγελο Βαρδάκα και το διευθύνοντα σύμβουλο Ευάγγελο Βόσσο του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης Α.Ε. να πάρουν πρωτοβουλίες για τη διευκόλυνση της διάδοσης των προτύπων στις επιχειρήσεις, τους φορείς και τους καταναλωτές και την εμπέδωση της χρήσης των πρωτότυπων κειμένων των Προτύπων που αποκλειστικά διαθέτει. 
Σήμερα είμαι στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσω την απόφαση της διοίκησης του ΕΛΟΤ για μείωση κατά 5% της τιμής πώλησης των Ελληνικών Προτύπων.

Τα Ελληνικά Πρότυπα, εναρμονίζονται πλήρως με τα αντίστοιχα Ευρωπαϊκά Πρότυπα και αναφέρονται στα τεχνικά χαρακτηριστικά που πρέπει να διαθέτουν τα προϊόντα και οι υπηρεσίες προκειμένου αφ’ ενός να συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις της νομοθεσίας, όπου αυτές υπάρχουν, και να βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητά τους.

Η χρήση των Προτύπων από τις επιχειρήσεις, εξασφαλίζει, την υιοθέτηση κοινά αποδεκτών μεθόδων παραγωγής, την ύπαρξη ενιαίων χαρακτηριστικών για τα προϊόντα και τις υπηρεσίες, παρέχοντας τη δυνατότητα πιστοποίησής τους και τη διαφοροποίησή τους από ομοειδείς επιχειρήσεις σε θέματα ασφάλειας, υγιεινής και ποιότητας.

Όλα αυτά παίζουν σημαντικό ρόλο στη διαμόρφωση ενός σημαντικού πλεονεκτήματος για τις ελληνικές επιχειρήσεις και συμβάλλουν στην ανάδειξη της σημασίας της ανταγωνιστικότητας, το οποίο αποτελεί βασικό στόχο του υπουργείου Ανάπτυξης».
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