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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2006 
O υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

« Για μια ακόμη φορά, εκφράζουμε τη συμπαράστασή μας στους κατοίκους της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης για τη δοκιμασία που αντιμετώπισαν. Όπως με ενημέρωσαν, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιώργος Σαλαγκούδης, που βρίσκεται από την Παρασκευή στην Κεφαλλονιά, για το γενικό συντονισμό της όλης προσπάθειας και ο πρόεδρος Κώστας Κυριακόπουλος και ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ Δημήτρης Μανιατάκης, από σήμερα το μεσημέρι, ηλεκτροδοτείται με μικρά μόνο προβλήματα, που θα ξεπεραστούν σύντομα η Κεφαλλονιά και η Ιθάκη, από τη βόρεια σύνδεση. 


 Συγχαίρουμε τους 181 τεχνικούς και τα στελέχη της ΔΕΗ που δούλεψαν υπό την εποπτεία των γενικών διευθυντών μεταφοράς και διανομής, σε 24ωρη βάση,  και κάτω από ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες, έτσι ώστε να αποκατασταθεί το συντομότερο δυνατό η παροχή ηλεκτρικού ρεύματος στα δύο νησιά. 

Η συνεργασία και η αποτελεσματική συμβολή των υπουργείων Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Δημόσιας Τάξης, Εθνικής Άμυνας, Εμπορικής Ναυτιλίας, του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας, του Νομάρχη, των Δημάρχων και του Βουλευτή του Νομού, υπήρξε ιδιαίτερα αποτελεσματική, δεδομένης της έκτασης των ζημιών που υπέστη το δίκτυο διανομής της ΔΕΗ.

Η προσπάθεια συνεχίζεται επίμονα και συστηματικά για την αποκατάσταση της σύνδεσης του δικτύου και από τη νότια πλευρά.

Ευχαριστούμε ξεχωριστά τους κατοίκους των δύο νησιών που ενθάρρυναν και στήριξαν στο έργο του το δυναμικό της ΔΕΗ, που βρίσκεται και θα συνεχίσει να βρίσκεται εκεί, για όσο χρειάζεται».
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