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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2006 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Αναπτυξιακό Συνέδριο Νομού Δράμας

Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας. Ευχαριστώ τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Δράμας για την πρόσκλησή του να κηρύξω την έναρξη των εργασιών του Αναπτυξιακού αυτού Συνεδρίου. Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια, τόσο στον ίδιο, όσο και σ’ ολόκληρη τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Δράμας, για την πρωτοβουλία τους αυτή, που στόχο έχει να καθορίσει τις αναπτυξιακές κατευθύνσεις του Νομού. 

Για τη Νέα Διακυβέρνηση, όπως υπογράμμισε, πολλές φορές έως τώρα, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Είναι βασική προτεραιότητα της πολιτικής μας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη και ευημερία για όλους τους πολίτες.

Είμαστε 23 μήνες από την ανάληψη της ευθύνης για τη Διακυβέρνηση του Τόπου. Το 2004 ήταν χρονιά οργάνωσης και υποδομής για να μπει το νερό στ’ αυλάκι. Το 2005 ήταν χρονιά γενναίων αποφάσεων, αλλαγών και μεταρρυθμίσεων για την αντιμετώπιση συσσωρευμένων προβλημάτων του χτες. Το 2006 είναι χρονιά για την πλήρη εφαρμογή των αλλαγών που νομοθετήσαμε. Χρονιά συνέχισης των μεταρρυθμίσεων στις δομές του κράτους και της οικονομίας. Χρονιά μετάβασης σε μια νέα αναπτυξιακή πορεία. Η αλήθεια είναι πλέον γνωστή σε όλους τους πολίτες. Η Ελλάδα δεν έχει άλλα περιθώρια καθυστερήσεων. Απόφασή μας είναι να προχωρήσουμε μπροστά. Και για να πάμε μπροστά χρειάζονται αλλαγές. Χρειάζονται μεταρρυθμίσεις. Χρειάζονται τομές. Στην πορεία αυτή επιλέγουμε το διάλογο, τη συνεννόηση, τη σύνθεση απόψεων, προτάσεων και ιδεών. 

Οι στόχοι που θέτουμε είναι ξεκάθαροι:

· Δημιουργία σταθερού και γόνιμου επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

· Βελτίωση της ποιότητας, της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας.

· Διεύρυνση της παραγωγικής βάσης.

· Ενθάρρυνση και ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

· Εξωστρέφεια της Οικονομίας.

· Δυναμική και διατηρήσιμη περιφερειακή ανάπτυξη.

· Προστασία του περιβάλλοντος. 

· Αύξηση της απασχόλησης.

Αυτοί είναι οι στόχοι μας. Αυτή είναι η βάση για το νέο αναπτυξιακό πρότυπο που εφαρμόζουμε.
Η Ελλάδα δημιουργεί σήμερα ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον, φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Κηρύξαμε τα χρόνια από το 2005 έως 2010, έτη ανταγωνιστικότητας και δρομολογήσαμε σειρά αλλαγών και μεταρρυθμίσεων που υπηρετούν το τρίπτυχο «παραγωγικότητα-ποιότητα-ανταγωνιστικότητα». Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις…

· που δημιουργούν κλίμα σιγουριάς και εμπιστοσύνης, για τους Έλληνες και τους ξένους επενδυτές, που ενθαρρύνουν και στηρίζουν την προσέλκυση νέων επενδύσεων, 

· που διασφαλίζουν μια νέα αναπτυξιακή προοπτική,

· που οδηγούν στην πρόοδο και την ευημερία του κοινωνικού συνόλου. 

Ανάμεσα στ’ άλλα υπογραμμίζω: 

1ον
Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων, μέσα στην τριετία.

2ον
Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη νέων και παλιών επιχειρήσεων.

· Δίνονται πρόσθετες ενισχύσεις για νέες και για μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

· Μειώθηκε στα 100.000 ευρώ το ελάχιστο ύψος της επένδυσης.

· Φτάνουν μέχρι το 100% της επένδυσης οι φορολογικές απαλλαγές.

· Μειώθηκε σημαντικά ο χρόνος που απαιτείται για την έγκριση του επενδυτικού σχεδίου και του χρόνου καταβολής των ενισχύσεων στους δικαιούχους.

· Ειδικότερα για τους Νομούς Δράμας και Καβάλας (ύστερα από προσπάθεια του Υπουργείου Ανάπτυξης και του Υπουργείου Οικονομικών) πετύχαμε να γίνει δεκτή από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η αύξηση της μέγιστης επιτρεπόμενης ενίσχυσης. Με σκοπό να αυξηθούν οι επενδύσεις, να βελτιωθεί το κατά κεφαλή ΑΕΠ της περιοχής και να μειωθεί το ποσοστό ανεργίας, οι νομοί Δράμας και Καβάλας μετετάγεισαν στην Δ΄ περιοχή Κινήτρων και περιφερειακών ενισχύσεων με ύψος ενίσχυσης μέχρι 55%. Από την εφαρμογή του νέου νόμου, έως σήμερα…

· Στο Νομό Καβάλας, υποβλήθηκαν 21 αιτήσεις, με συνολικό ύψος επένδυσης κοντά στα 23 εκ. ευρώ. Από αυτές εγκρίθηκαν, ήδη, οι οκτώ (8) με ύψος επένδυσης, περίπου, 9 εκ. ευρώ και επιχορήγηση που ξεπερνά τα 4 εκ. ευρώ.

· Στο Νομό Δράμας, υποβλήθηκαν 22 αιτήσεις, με συνολικό ύψος επένδυσης που ξεπερνά τα 20 εκ. ευρώ. Από αυτές εγκρίθηκαν, ήδη, οι εννιά (9) με ύψος επένδυσης πάνω από 10 εκ. ευρώ και επιχορήγηση, περίπου, 5,6 εκ. ευρώ.

3ον
Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτείται για την ίδρυσή τους, παραμερίζει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.
4ον
Το άνοιγμα των αγορών και την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων.
5ον
Τη διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (με την ένταξη για πρώτη φορά, των επιχειρήσεων του εμπορίου και του τομέα παροχής υπηρεσιών) και τον τριπλασιασμό των ρυθμών απορρόφησης, μέσα σε 20 μήνες

6ον
Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

7ον
Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τα συγχρηματοδοτούμενα και αυτοχρηματοδοτούμενα έργα.
8ον
Κυρίως, μάλιστα, την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων. 

Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας με τον εκσυγχρονισμό και τη δημιουργία νέων ΒΙΠΕ και ΒΙΟΠΑ.

9ον
Το νέο πλαίσιο για την εξυγίανση και την ορθολογική ΔΕΚΟ, ώστε να ωφεληθούν και η οικονομία μας και οι πολίτες.

10ον
Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου. Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων και των άλλων Ανανεώσιμων καυσίμων.

11ον
Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς. Ιδίως, μάλιστα, στον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου και τη μεταποίηση.

12ον
Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

13ον
Την ενεργοποίηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

14ον
Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων που συμβάλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 

15ον
Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
16ον
Την ενδυνάμωση εξωστρέφειας της οικονομίας με την ενίσχυση οργανισμών όπως του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών, του Οργανισμού Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων, του Ελληνικού Κέντρου Επενδύσεων.
Εφαρμόζουμε με συνέπεια το κυβερνητικό πρόγραμμά μας, το πρόγραμμα που επέλεξε η κοινωνία στις 7 Μαρτίου. Ημέρα με την ημέρα κάνουμε πράξη τις δεσμεύσεις μας. 

· Συνδέουμε την εκπαίδευση με την παραγωγική διαδικασία και την αγορά εργασίας.

· Ακολουθούμε πολιτικές που στόχο έχουν να φέρουν ξένες επενδύσεις.

· Προωθούμε μέτρα που υποστηρίζουν την επιχειρηματικότητα του Έλληνα.

· Ασκούμε παρεμβάσεις που ανοίγουν ένα νέο κεφάλαιο στην επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Σκοπός μας είναι να υπάρξουν νέες επενδύσεις, νέες επιχειρήσεις, νέες θέσεις δουλειάς. Μόνο έτσι μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την ανεργία (το πιο μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα στον τόπο μας) και να ενδυναμώσουμε την κοινωνική συνοχή. 

Βασικός στόχος της αναπτυξιακής πολιτικής μας είναι η ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού, και της ομαλής λειτουργίας της αγοράς:
· Με τη χρήση των νέων τεχνολογιών και των παρατηρητηρίων τιμών 

· Με συστηματικούς ελέγχους.

· Με αναβάθμιση των αρμόδιων αρχών και υπηρεσιών.

· Με τη θέσπιση όρων διαφάνειας. 

Η πάταξη της αισχροκέρδειας και η περιστολή του παραεμπορίου είναι μια προσπάθεια που αφορά, τόσο την ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας, όσο και την προστασία του καταναλωτή. Η αλήθεια είναι ότι, παρά την έκρηξη των διεθνών τιμών πετρελαίου, κατά τα δυο τελευταία χρόνια, είχαμε το χαμηλότερο πληθωρισμό των τελευταίων χρόνων. Το αποτέλεσμα είναι ιδιαίτερα σημαντικό. Και δεν πρέπει να αγνοείται. Δεν μας αρκεί, όμως! Εντείνουμε διαρκώς, ολοένα και περισσότερο, τις προσπάθειές μας.
Εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη της Χώρας. Ανάμεσα στ’ άλλα υπενθυμίζω τα κίνητρα και τις ενισχύσεις που παρέχει το ΕΠΑΝ και ο Αναπτυξιακός Νόμος ιδιαίτερα προς τις ΜμΕ που κατά κανόνα αποτελούν την πλειοψηφία των επιχειρήσεων της Περιφέρειας. Θυμίζω πως τα ¾ των κονδυλίων του ΕΠΑΝ είναι προσανατολισμένα στην εκτός Αττικής ανάπτυξη. Χρηματοδοτούνται, ανάμεσα στ’ άλλα επενδύσεις… 

· για ενεργειακά έργα, 

· για τουριστικές επιχειρήσεις, 

· για δίκτυα επιχειρήσεων, 

· για περιβαλλοντικά σχέδια και συνεργασίες, 

· για συστήματα διαχείρισης της ποιότητας προϊόντων και της ασφάλειας τροφίμων, 

· για δράσεις έρευνας και τεχνολογίας στις επιχειρήσεις

Στο Νομό σας υλοποιούνται, μέσω του ΕΠΑΝ, 136 έργα με προϋπολογισμό που ξεπερνά 36 εκατομμύρια ευρώ, τα οποία αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση επενδύσεων στους τομείς του τουρισμού, του εμπορίου και της μεταποίησης, στην κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού και στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των νέων, των γυναικών και των ατόμων με αναπηρία. Αντίστοιχα στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης υλοποιούνται, μέσω του ΕΠΑΝ, 1.232 έργα συνολικού προϋπολογισμού 427,8 εκατομμυρίων ευρώ. Σημειώνω ακόμη ότι η χρηματοδότηση (ΤΕΜΠΜΕ), το ηλεκτρονικό εμπόριο (ΕΠΑΝ) και η δημιουργία επιχειρηματικών υποδομών σε οργανωμένες ΒΙΠΕ αποτελούν σημαντικούς πυλώνες στήριξης της Περιφερειακής ανάπτυξης της Χώρας. Βέβαιο επίσης είναι ότι πρόκειται να υπάρξει μεγάλη αναπτυξιακή ώθηση στην Περιφέρεια από τους σχεδιαζόμενους νέους ενεργειακούς άξονες που θα συνδέουν απ’ άκρο σε άκρο τη Χώρα, καθώς επίσης και από τη χρηματοδότηση Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας, δηλαδή συνεργασιών σε μεγάλα έργα μεταξύ επιχειρήσεων και ερευνητικών ή τεχνολογικών φορέων σε εκτός Αττικής Περιφέρειες. 

Όπως όλοι γνωρίζουμε, η Οικονομία της Δράμας στηρίζεται κυρίως στη Βιομηχανία, στις ΜμΕ και την αγροτική παραγωγή. Η Κυβέρνηση δίνει άμεση προτεραιότητα και αναπτύσσει συντονισμένες προσπάθειες για τη στήριξη παραδοσιακών και νέων κλάδων της οικονομίας, οι οποίοι μπορούν να συμβάλλουν αποφασιστικά στην ανάπτυξη. Προκειμένου, όμως, να εξασφαλιστεί μια σταθερή μακροπρόθεσμη ανάπτυξη…

· Χρειάζεται να δοθεί ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην οικονομία της γνώσης και την παραγωγή προϊόντων μικρού όγκου, αλλά υψηλής προστιθέμενης αξίας.

· Χρειάζεται να αναπτυχθούν δραστηριότητες που να αλληλοστηρίζουν το χειμερινό τουρισμό, τη μεταποίηση, τον πρωτογενή τομέα. Ιδίως μάλιστα δραστηριότητες που αναδεικνύουν τα τοπικά χαρακτηριστικά της Δράμας. Υπάρχουν μεγάλες δυνατότητες ανάπτυξης χειμερινού τουρισμού και χειμερινού αθλητικού τουρισμού με σωστή οργάνωση και προβολή ορειβατικών κέντρων. Επίσης, είναι γνωστή η ποιότητα των προϊόντων ξύλου και των μαρμάρων της περιοχής. Επιπλέον, η ενίσχυση του πλούσιου πρωτογενούς τομέα, αλλά και η πλήρης αξιοποίηση των ιαματικών πηγών της περιοχής μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά στην επιτάχυνση της αναπτυξιακής πορείας της περιοχής.

· Χρειάζεται ακόμη να γίνουν επιχειρηματικές δικτυώσεις και συσπειρώσεις, προκειμένου να διευκολυνθεί το πέρασμα της τοπικής οικονομίας από το γεωργικό προϊόν στα τρόφιμα. 

· Χρειάζεται να ληφθούν υπόψη και οι δυνατότητες που παρέχονται από τα Κοινοτικά Πλαίσια.

· Χρειάζονται σχέσεις συνεργασίας μεταξύ των παραγωγών, των επιχειρήσεων, των τοπικών αναπτυξιακών φορέων, της Αυτοδιοίκησης και Κεντρικής Διοίκησης.

Η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και ο Νομός Δράμας, λόγω της γεωπολιτικής θέσης τους, αποκτούν σήμερα ιδιαίτερη σημασία και δυναμική. Στη δυναμική αυτή συμβάλλουν: 

· Η δέσμευση μας πως το μεγαλύτερο ποσοστό των πόρων του Δ΄ ΚΠΣ θα κατευθυνθεί προς τις, εκτός Αττικής, Περιφέρειες.

· Το γεγονός ότι με την επόμενη ευρωπαϊκή διεύρυνση η Ελλάδα θα συνδεθεί και γεωγραφικά (μέσω της Μακεδονίας και της Θράκης) με την Ε.Ε.

· Η ταχεία ανάπτυξη των οικονομιών των κρατών της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής. 

Θυμίζω ακόμη:

· Το γεγονός ότι στο Νομό Δράμας, η Κυβέρνηση μας (από το Μάρτιο του 2004 μέχρι σήμερα) χρηματοδοτεί έργα Δήμων, Κοινότητας και Νομαρχίας συνολικού ύψους, περίπου, 420 εκατ. ευρώ

· Την κατασκευή αγωγού φυσικού αερίου, για βιομηχανική χρήση, που θα φέρνει το φυσικό αέριο στη βιομηχανική ζώνη Δράμας. Το έργο (με προϋπολογισμό, περίπου, 8,5 εκατομμύρια ευρώ) δημοπρατήθηκε και επίκειται η έναρξη εργασιών. 

· Την κατασκευή θερμοκηπιακής μονάδας, με σταθμό συμπαραγωγής ηλεκτρισμού - θερμότητας από φυσικό αέριο στο Μικροχώρι Δράμας. Έχει γίνει εγκατάσταση του μεταλλικού σκελετού της μονάδας, γίνεται τοποθέτηση υαλοπινάκων και η λειτουργία του προβλέπεται να αρχίσει τον ερχόμενο Ιούλιο - Αύγουστο. Ο συνολικός Προϋπολογισμός έργου φτάνει τα 18 εκατομμύρια ευρώ.

· Τη δημοπράτηση και κατασκευή περιφερειακού δακτυλίου Δράμας, με προϋπολογισμό για την πρώτη φάση 13 εκατ. ευρώ και για τη δεύτερη φάση 12 εκατ. ευρώ.

· Τη συνέχιση χρηματοδότησης, για την ανέγερση φυλακών στο Νικηφόρο Δράμας.

· Τη δημοπράτηση σύνταξης μελέτης για την κατασκευή νέου οδικού άξονα Δράμας-Αμφίπολης- Εγνατίας Οδού, με προϋπολογισμό 100 εκατ. ευρώ.

· Την ολοκλήρωση εργασιών (με χρηματοδότηση από την Κυβέρνησή μας) για τη διάνοιξη και λειτουργία του Τελωνείου Εξοχής Δράμας, που είναι η δίοδος προς Βουλγαρία.

· Τη λειτουργία Συντάγματος Πυροβολικού στη Δράμα, με 400 αξιωματικούς και οπλίτες.

· Τη λειτουργία Κέντρου Εκπαίδευσης Νεοσύλλεκτων, στο Παρανέστι Δράμας, με 380 νεοσύλλεκτους και αξιωματικούς.

· Τη λειτουργία Κέντρου Εκπαίδευσης (ΛΥΒ) στο Νευροκόπι Δράμας.

· Την προκήρυξη πρόσληψης 60 Εφέδρων Υψηλής Ετοιμότητας στην παραμεθόριο περιοχή της Δράμας

Σκοπός μας, σκοπός όλων, είναι…

· Η δυναμική και διατηρήσιμη ανάπτυξη στην Περιφέρειά σας (όπως και σε κάθε Περιφέρεια της Πατρίδας μας).

· Η αύξηση της απασχόλησης.

· Η άνοδος του βιοτικού επιπέδου. 

· Η βελτίωση της ποιότητας της ζωής, για όλους τους πολίτες.

Ο προσανατολισμός μας είναι ξεκάθαρος : Προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας. Προϊόντα τυποποιημένα και ελκυστικά συσκευασμένα. Προϊόντα και υπηρεσίες ανταγωνιστικές. Αυτός είναι ο δρόμος για να κερδίσουμε, όχι μόνο τη μάχη της εσωτερικής αγοράς, αλλά και τη διείσδυση των προϊόντων μας στις μεγάλες διεθνείς αγορές. 
Δουλεύουμε και θα συνεχίσουμε να δουλεύουμε εντατικά, συντονισμένα και υπεύθυνα, για μια ανταγωνιστική Ελλάδα, με ποιότητα παντού. Αυτή είναι σήμερα η πρόκληση. Και στην πρόκληση αυτή απαντούμε με όραμα, με πρόγραμμα και συγκροτημένο σχέδιο. 

Στηρίζουμε την κινητοποίηση, την αναδιάρθρωση και τον εκσυγχρονισμό του παραγωγικού ιστού κάθε Νομού ανάλογα με τις ανάγκες του. Γιατί κάθε Νομός σήμερα αποτελεί άμεσο αποδέκτη των διεθνών ανταγωνιστικών πιέσεων. Κάθε νομός χρειάζεται να βασισθεί πρωτίστως στις δικές του δυνάμεις για να κερδίσει το μέλλον. Το σημερινό Συνέδριο αποτελεί μία σημαντική πρωτοβουλία στην κατεύθυνση αυτή γιατί φέρνει άμεσα σε επαφή τις τοπικές παραγωγικές δυνάμεις και προσφέρει τη δυνατότητα αξιοποίησης της εμπειρίας άλλων Νομών και Περιφερειών 

Εύχομαι κάθε επιτυχία, στους στόχους σας. Και βέβαια να είστε βέβαιοι ότι τα συμπεράσματά σας πρόκειται να ληφθούν σοβαρά υπόψη από την Κυβέρνηση.
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