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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, μετά από εισήγηση του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκου Στεφάνου, υπέγραψε απόφαση με την οποία συγκροτείται Ομάδα Εργασίας για τη μελέτη των αρμονικών συχνοτήτων και δινορευμάτων στο σύστημα Μεταφοράς και Διανομής, των επιπτώσεων στους καταναλωτές καθώς και μελέτη των μέτρων και επεμβάσεων για τον περιορισμό των απωλειών στις γραμμές Υψηλής, Μέσης και Χαμηλής Τάσεως, η οποία διαμορφώνεται ως κατωτέρω:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νίκος Στεφάνου, γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης. 

ΜΕΛΗ:

1. Ευάγγελος Παπαδόπουλος, καθηγητής ΕΜΠ
2. Στέφανος Μανιάς, καθηγητής ΕΜΠ

3. Αντώνιος Κλαδάς, αναπληρωτής καθηγητής ΕΜΠ

4. Κωνσταντίνος Χατζηγιαννάκης, διευθυντής Ηλεκτροπαραγωγής υπουργείου     Ανάπτυξης 
5. Ιωάννης Φωτιάς, ειδικός σύμβουλος γενικού γραμματέα Ανάπτυξης.
6. Δημήτριος Μαγκούτας, ειδικός σύμβουλος γενικού γραμματέα Ανάπτυξης.  
7. Γεώργιος Πεπόνης, εκπρόσωπος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ). 
8. Δημήτριος Μίχος, εκπρόσωπος του Διαχειριστή Ελληνικού Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΣΜΗΕ).
9. Δημήτριος Σταυρόπουλος, διευθυντής, εκπρόσωπος της ΔΕΗ

10. Νικόλαος Δρόσος, εκπρόσωπος της ΔΕΗ

11. Αθανάσιος Γεωργόπουλος, εκπρόσωπος της ΔΕΗ

12. Σωκράτης Τεντζεράκης, εκπρόσωπος του Κέντρου Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΚΑΠΕ).

Γραμματέας της Επιτροπής ορίζεται ο κ. Λυμπέρης Λυμπερόπουλος.

Έργο της Επιτροπής είναι η μελέτη των αρμονικών συχνοτήτων και δινορευμάτων στο σύστημα Μεταφοράς και Διανομής, των επιπτώσεων στους καταναλωτές καθώς και η μελέτη των μέτρων και επεμβάσεων για τον περιορισμό των απωλειών στις γραμμές Υψηλής, Μέσης και Χαμηλής Τάσεως και η υποβολή στον υπουργό Ανάπτυξης συγκεκριμένου πορίσματος προς αντιμετώπιση του σημαντικού αυτού ζητήματος, το αργότερο μέχρι το τέλος Απριλίου 2006. 
Οι αρμονικές συχνότητες εισέρχονται στα ηλεκτρονικά συστήματα και δημιουργούν προβλήματα σε ευαίσθητα συστήματα, όπως ιατρικά μηχανήματα, ηλεκτρονικούς υπολογιστές κλπ., ενώ δημιουργούν τα δινορεύματα στους μετασχηματιστές υπερυψηλής, υψηλής και μέσης τάσεως με αποτέλεσμα την αύξηση των θερμικών απωλειών στο σύστημα.

Ο συνδυασμός αυτών των φαινομένων στο ηλεκτρικό σύστημα διανομής, μεταφοράς και κατανάλωσης ηλεκτρικής ενέργειας αυξάνει τα ποσοστά απωλειών, τα οποία είναι περίπου για την υψηλή και υπερυψηλή τάση στο 3,8% και για τη μέση τάση στο 6,8%.

Είναι ενδεικτικό ότι η βελτίωση κατά 1% των απωλειών στο σύστημα είναι περίπου 70MW για ένα έτος, ενώ εάν επιτευχθεί βελτίωση κατά 4% το κέρδος είναι σχεδόν κατά 300MW δηλαδή το κόστος λειτουργίας και συντήρησης μιας μονάδας ηλεκτροπαραγωγής, ενώ ταυτόχρονα βελτιώνεται σημαντικά η ποιότητα της ηλεκτρικής ενέργειας που παρέχεται στους καταναλωτές. 
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