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Δελτίο Τύπου


Λισσαβώνα, 31 Ιανουαρίου 2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Ιωάννη Τσουκαλά, τον πρέσβη της Ελλάδας στην Πορτογαλία Ιωάννη Βάββα και τη διπλωματική σύμβουλο  Τερέζα Αγγελάτου, συναντήθηκε στο υπουργείο Οικονομίας και Καινοτομίας της Πορτογαλίας με τον υπουργό Μανουέλ Πίνιο.

Στη συνάντηση αυτή: 
· Συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος που αναφέρονται στη στρατηγική της Λισσαβώνας για την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα, την έρευνα και την τεχνολογία.

· Εξετάστηκαν οι πιθανές κοινές συνεργασίες για το ίδιο θέμα στην εκπαίδευση, τις επενδύσεις, τη δημιουργία κλάστερς έντασης καινοτομίας, όπως και οι θεσμικές ρυθμίσεις που προωθούνται αυτόν τον καιρό, σε σχέση με τα παραπάνω αντικείμενα και στις δύο χώρες.

· Συζητήθηκε επίσης το ενδεχόμενο κοινής δράσης στη συνάντηση στις Βρυξέλλες στις 23 Φεβρουαρίου 2006 της Ομάδας Υψηλού Επιπέδου για την Κλωστοϋφαντουργία και αποφασίσθηκε κοινή δράση για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει η Κλωστοϋφαντουργία. 

Ο υπουργός Οικονομίας και Καινοτομίας Μανουέλ Πίνιο αποδέχθηκε πρόσκληση για επίσημη επίσκεψη στην Ελλάδα, οι λεπτομέρειες της οποίας θα ρυθμιστούν δια της διπλωματικής οδού.
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