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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 2 Φεβρουαρίου 2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης με τον πρόεδρο της εταιρείας Gazprom Αλεξέι Μίλερ, τον αντιπρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής της Αλεξάντερ Μεντβέντεφ και τον πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας Αντρέϊ Βντόβιν.

Στη συνάντηση αυτή παρευρίσκονταν ο  υφυπουργός Ανάπτυξης  Γιώργος Σαλαγκούδης, ο υφυπουργός Εξωτερικών Ευριπίδης Στυλιανίδης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο πρόεδρος του Δ.Σ. της ΔΕΠΑ  Ραφαήλ Μωϋσής και ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΠΑ Ασημάκης Παπαγεωργίου. 
Μετά τη συνάντηση ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις:
«Η συνάντηση με τον πρόεδρο της Gazprom κ. Μίλερ και την υπόλοιπη αντιπροσωπεία εξελίχθηκε ιδιαίτερα θετικά και ελπίζω ότι το επόμενο διάστημα οι αντιπροσωπείες των δύο πλευρών, της Gazprom, της ΔΕΠΑ και του υπουργείου Ανάπτυξης, σε συνεργασία με το υπουργείο Εξωτερικών, θα δρομολογήσουν σε λεπτομέρειες όλα τα θέματα τα οποία συζητήσαμε».

Επίσης, ο πρόεδρος της Gazprom κ. Αλεξέι Μίλερ δήλωσε τα εξής:
«Η συνάντηση ήταν πάρα πολύ εποικοδομητική. Συζητήσαμε κατά τη συνάντησή μας όλο το πλέγμα των θεμάτων που αφορούν το φυσικό αέριο και το πετρέλαιο. Όσον αφορά τα θέματα του φυσικού αερίου, μιλήσαμε για την προμήθεια φυσικού αερίου στην Ελλάδα. Συζητήσαμε για το ενδεχόμενο η Ελλάδα να γίνει και μια χώρα τράνζιτ. Συζητήσαμε επίσης και το έργο Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολης. Η Gazprom, όπως θα γνωρίζετε, είναι και εταιρεία πετρελαίου και υπάρχει μια πρόταση προς την Gazprom να πάρει μέρος στο έργο Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. Και κατά τη συνάντησή μας με τον υπουργό συζητήσαμε για αυτό το θέμα. Αλλά ειδικότερα, τα υπόλοιπα μετά τη συνάντησή μας με τον πρωθυπουργό». 
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