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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 2 Φεβρουαρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιώργος Σαλαγκούδης και ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου συναντήθηκαν σήμερα με τον Ignacio Sanchez Galan, διευθύνοντα σύμβουλο της IBERDROLA S.A. και τον Pedro Bariuso, επικεφαλής του τομέα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας της IBERDROLA S.A. 

Ο κ. Galan ενημέρωσε τον υπουργό Ανάπτυξης για την πρόθεση της εταιρείας να επενδύσει ένα δισεκατομμύριο ευρώ στη χώρα μας τα επόμενα δύο έως τρία χρόνια. Επιπλέον εξέφρασε την επιθυμία της IBERDROLA S.A. να προχωρήσει σε επιπλέον επενδύσεις στους τομείς της ηλεκτροπαραγωγής και του φυσικού αερίου.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας αναφέρθηκε στις μεγάλες ευκαιρίες για επενδύσεις στη χώρα μας στον τομέα των ΑΠΕ, ενώ ενημέρωσε τον κ. Galan ότι εντός του τρέχοντος μηνός θα κατατεθεί στη Βουλή το νομοσχέδιο  για την απλοποίηση της αδειοδοτικής διαδικασίας για την κατασκευή και λειτουργία συστημάτων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού-Θερμότητας.
Η IBERDROLA είναι η δεύτερη μεγαλύτερη εταιρεία ενέργειας της Ισπανίας και μία από τις μεγαλύτερες ιδιωτικές εταιρείες, παγκοσμίως, στην παραγωγή, μεταφορά, διανομή και προμήθεια ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και στον τομέα των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, με δραστηριότητα κυρίως στην Ισπανία, στην Πορτογαλία και την Κεντρική και Λατινική Αμερική (Βραζιλία, Βολιβία, Χιλή, Μεξικό και Γουατεμάλα). Η συνολική Εγκατεστημένη Ισχύς Μονάδων Ηλεκτροπαραγωγής και αιολικών πάρκων, είναι  πάνω από 30,000 MW. 

Στην Ελλάδα, η εταιρεία IBERDROLA S.A. δραστηριοποιείται στον τομέα των ΑΠΕ μετά από συνεργασία της με ελληνική εταιρεία.
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