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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2006

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στις Οργανώσεις της Νέας Δημοκρατίας

της Περιοχής Βαυαρίας στο Μόναχο
Μόναχο Γερμανίας, 5 Φεβρουαρίου 2006

Ευχαριστώ θερμά για την παρουσία σας στη συνάντηση αυτή. Σας ευχαριστώ, εκ μέρους του Πρωθυπουργού, Κώστα Καραμανλή και εκ μέρους ολόκληρης της Κυβέρνησης για όλα όσα προσφέρετε στην Πατρίδα μας. Για τη στήριξή σας στην προώθηση των εθνικών μας υποθέσεων. Για τη συμβολή σας στη σύσφιξη των σχέσεών μας με τη φίλη χώρα, που σας φιλοξενεί. Για τη συμβολή σας στην ανάπτυξη του Τόπου μας και την ενδυνάμωση της ελληνικής κοινωνίας. Σας ευχαριστούμε, όλες και όλους, γιατί με την αξιοσύνη σας, με τα επιτεύγματά σας, με τις διακρίσεις σας, μας κάνετε περήφανους.

Το συμπέρασμα είναι, πλέον, κοινό: Οι απανταχού Έλληνες μπορούμε, σήμερα, να είμαστε πιο κοντά. Να αναπτύσσουμε ολοένα και πιο στενή συνεργασία. Για το σκοπό αυτό… 

· Στηρίζουμε και αναβαθμίζουμε τη λειτουργία του ΣΑΕ, σύμφωνα με τις προτάσεις του.

· Υποστηρίζουμε τις ομογενειακές οργανώσεις στην αναβάθμιση του ρόλου τους και παίρνουμε πρωτοβουλίες για το συντονισμό της δράσης τους με το εθνικό κέντρο. 

· Καθιερώνουμε διαρκή διάλογο με τις κοινότητες των απανταχού Ελλήνων, αλλά και με τις κυβερνήσεις των χωρών που τις φιλοξενούν. 

· Δημιουργούμε στην Αθήνα Κέντρο Εξυπηρέτησης Αποδήμων και αναπτύσσουμε κάθε προσπάθεια ώστε να συμβάλουμε, όσο πιο αποτελεσματικά μπορούμε, στην επίλυση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι απόδημοι Έλληνες. Με συντονισμένες ενέργειες του υπουργού και του υφυπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Προκόπη Παυλόπουλου και Απόστολου Ανδρεουλάκου και του υπουργού και υφυπουργού Εξωτερικών Πέτρου Μολυβιάτη και Παναγιώτη Σκανδαλάκη. Η ενεργοποίηση του απόδημου Ελληνισμού είναι εθνικής σημασίας προτεραιότητα.

Θέλω, πρώτ’ απ’ όλα, να αναφερθώ στα θέματα της Ελληνικής επικαιρότητας. Όπως γνωρίζετε, τις ημέρες αυτές, μεγάλο μέρος των συζητήσεων στον Τόπο μας επικεντρώνεται στην αποκάλυψη κυκλώματος υποκλοπών από κινητά τηλέφωνα, μεταξύ των οποίων και κινητά τηλέφωνα του Πρωθυπουργού και κορυφαίων υπουργών. Θέλω να σας βεβαιώσω ότι:

1. Η κυβέρνηση ενήργησε όπως επιβάλλει ένα ζήτημα παρόμοιας σημασίας. Χειρίστηκε και χειρίζεται με απόλυτη ευθύνη την υπόθεση. Η Ελληνική Δικαιοσύνη, είχε και έχει την ευθύνη της σχετικής έρευνας.

2. Η Κυβέρνηση κινήθηκε και κινείται με γνώμονα τη διαφάνεια και την πλήρη ενημέρωση των πολιτών. Αμέσως μόλις ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση της δικαστικής έρευνας, η Κυβέρνηση δημοσιοποίησε, με υπεύθυνο τρόπο, τα σχετικά στοιχεία. 

3. Τα αρμόδια υπουργεία έχουν καταστήσει σαφές ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα σε ό,τι αφορά την εξωτερική πολιτική μας, εξαιτίας του θέματος αυτού.

4. Στο επόμενο διάστημα, εφόσον κριθεί αναγκαίο από την αρμόδια Επιτροπή της Βουλής, η Κυβέρνηση είναι έτοιμη να προχωρήσει, με πνεύμα εθνικής συνεννόησης, σε περαιτέρω ενίσχυση του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου.

Η Ελλάδα ακολουθεί σήμερα δυναμική, υπεύθυνη και ξεκάθαρη στρατηγική. Ακολουθούμε (όπως κατ’ επανάληψη υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) στρατηγική που συνοψίζεται στο τρίπτυχο «ειρήνη - συνεργασία - ανάπτυξη». Στρατηγική ευθύνης και προόδου:

· Εφαρμόζουμε πολιτική ευρωκεντρικής αντίληψης. Είμαστε, άλλωστε, οι πρωτοπόροι και ανθεκτικοί εκφραστές του Ευρωπαϊκού προσανατολισμού της Χώρας μας.

· Υποστηρίζουμε ένθερμα τη δημιουργία, έως το 2010, μιας Ευρωμεσογειακής Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου.

· Αναπτύσσουμε κάθε προσπάθεια για την ενδυνάμωση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας, στη Μεσόγειο και τη Ν.Α. Ευρώπη. 

· Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη διαρκή ενίσχυση της διαβαλκανικής συνεργασίας, με στόχο να δημιουργήσουμε, (όλοι μαζί οι λαοί της περιοχής) μια γειτονιά ειρήνης, ανάπτυξης και ευημερίας. 

· Στηρίζουμε την ευρωπαϊκή προοπτική των γειτόνων μας και τις προσπάθειες που αναπτύσσουν στην πορεία αυτή. 

· Επιδιώκουμε σταθερά και ανυπόκριτα, με το βλέμμα στραμμένο στο αύριο, τη βελτίωση των ελληνοτουρκικών σχέσεων. 

· Επιθυμούμε περισσότερο από κάθε άλλο την επίτευξη (το συντομότερο δυνατό) λειτουργικής και βιώσιμης λύσης του Κυπριακού, βασισμένης στις αποφάσεις του ΟΗΕ και συμβατής με το ευρωπαϊκό κεκτημένο. Τα τείχη που χωρίζουν την Κύπρο είναι πρόκληση για όλους. 

· Υποστηρίζουμε την επικράτηση μετριοπάθειας στη Μέση Ανατολή. Υποστηρίζουμε την ανανέωση των ειρηνευτικών προσπαθειών για την επίλυση του Μεσανατολικού προβλήματος και τη διαμόρφωση συνθηκών που να εγγυώνται την ασφάλεια όλων: Τόσο του Ισραήλ, όσο και των Παλαιστίνιων.  

· Υποστηρίζουμε κάθε προσπάθεια που στόχο έχει να μετατρέψει ολόκληρη τη γειτονιά μας  σε περιοχή ασφάλειας και σταθερότητας, ανάπτυξης και ευημερίας, για όλους τους λαούς της. 

· Σταθερή και αταλάντευτη επιδίωξή μας είναι να ανοίξουμε καινούριες λεωφόρους συνεργασίας, με όλα τα Κράτη της περιοχής, σε όλους τους τομείς: Τον πολιτισμό, τον Τουρισμό, το εμπόριο, τις μεταφορές, την επιχειρηματική δράση.  

Στο διάστημα από τις εκλογές έως σήμερα έγιναν πολλά. Προχωρήσαμε με αποφασιστικότητα και τόλμη στο Σχέδιο Πορείας, που συμφωνήσαμε με τους πολίτες. Ακολουθήσαμε πολιτικές συνεννόησης, σύνθεσης και εθνικής ομοψυχίας. Αντιμετωπίσαμε προβλήματα, που διαιωνίζονταν ανέγγιχτα για πάρα πολλά χρόνια. Κάναμε σημαντικά βήματα στην κατεύθυνση επανίδρυσης του Κράτους. Δημιουργούμε Κράτος αρωγό και όχι χειραγωγό της ιδιωτικής πρωτοβουλίας. Κράτος ικανό να παρέχει καλύτερες υπηρεσίες προς τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Κράτος πραγματικά αποτελεσματικό στην κοινωνική του αποστολή. Ιδίως, μάλιστα, σ’ ό,τι αφορά την παιδεία, την υγεία, την ασφάλεια του πολίτη. Θέσαμε σε εφαρμογή σχέδιο για την πιο ήπια δημοσιονομική προσαρμογή. Βάλαμε γερά θεμέλια για ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Πρότυπο ανοικτό στη δημιουργική συνεργασία κράτους και ιδιωτικού τομέα. Άλλά και ελκυστικό απέναντι στις ξένες άμεσες επενδύσεις. Στόχος μας είναι να αξιοποιήσουμε ολόκληρο το οικονομικό δυναμικό και όλους τους αναπτυξιακούς θύλακες της Χώρας. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ποιότητα και την παραγωγικότητα. Δημιουργούμε Οικονομία ανταγωνιστική, με εξωστρέφεια και ισχυρή παρουσία, στις αγορές του κόσμου. Θεμελιώνουμε δυναμική, βιώσιμη και ισόρροπη ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Ανάπτυξη που μοιράζει τους καρπούς της σε όλους τους πολίτες. Άμεση προτεραιότητά μας υπήρξε  (και εξακολουθεί να είναι) η διαρκής βελτίωση του αναπτυξιακού περιβάλλοντος. Για το σκοπό αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα…

1ον 
Μειώσαμε τους φορολογικούς συντελεστές των επιχειρήσεων έως και 10 ποσοστιαίες μονάδες.

2ον 
Εφαρμόζουμε νέο αναπτυξιακό νόμο, που  χρηματοδοτεί την ανάπτυξη παλιών και νέων επιχειρήσεων έως και το 55% της επένδυσης.

3ον 
Διαμορφώνουμε νέο πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που παραμερίζει τη γραφειοκρατία του παρελθόντος και μειώνει σημαντικά το χρόνο και το κόστος για την ίδρυσή τους. 

4ον 
Απελευθερώνουμε (ψηφίστηκαν, ήδη, οι σχετικοί νόμοι) την αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και την αγορά του φυσικού αερίου. Δημιουργούνται, έτσι,  νέες δυνατότητες για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις, στο χώρο της ενέργειας, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

5ον 
Έχουμε, ήδη, ενεργοποιήσει τις διαδικασίες για την εκπόνηση ολοκληρωμένου εθνικού χωροταξικού σχεδίου. Όπως επίσης και τις διαδικασίες για την κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον Τουρισμό, τη Βιομηχανία. Έλληνες και ξένοι επενδυτές θα έχουν σύντομα ένα ξεκάθαρο πλαίσιο για τις χρήσεις γης, ώστε να προχωρούν απρόσκοπτα, χωρίς καθυστερήσεις και χωρίς αβεβαιότητες, στην υλοποίηση των σχεδίων τους.

6ον 
Διαμορφώσαμε νέο διαφανές και αποτελεσματικό πλαίσιο για τις μελέτες και τις αναθέσεις έργων του Δημοσίου. 

7ον 
Συνεχίζουμε το πρόγραμμα μετοχοποιήσεων, ιδιωτικοποιήσεων και αποκρατικοποιήσεων. 

8ον
Διαμορφώσαμε (με την ψήφιση σχετικού νόμου) ενιαίο και διαφανές πλαίσιο για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. 
9ον
Εφαρμόζουμε (με την ψήφιση νέου νόμου) τολμηρές τομές για να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο στον Τόπο μας. 

10ον 
Ενισχύουμε την ευελιξία στην αγορά εργασίας.
11ον
Προετοιμάζουμε την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου.

12ον
Προχωρούμε (με νόμο που πρόσφατα ψηφίσαμε) σε τολμηρές μεταρρυθμίσεις με τη στήριξη της κοινωνίας για την εξυγίανση και τον εκσυγχρονισμό των ΔΕΚΟ.
13ον
Επενδύουμε στην εκπαίδευση, την έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία. Δίνουμε στις νέες τεχνολογίες, στην έρευνα και την τεχνολογία  ξεχωριστή θέση στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης της Χώρας μας, που πρόκειται να συγχρηματοδοτηθεί από τα διαρθρωτικά κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης και εθνικούς πόρους.

Ιδιαίτερης σημασίας για την ανάπτυξη, την ενίσχυση της ειρήνης και της σταθερότητας, την πρόοδο για ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή μας είναι τα μεγάλα διεθνή ενεργειακά έργα που ήδη προωθούνται (και μάλιστα με γρήγορους ρυθμούς):

· Το πρώτο από αυτά είναι ο Ελληνο-Τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου εγκαινιάστηκε στις αρχές Ιουλίου, από τον Έλληνα Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή και τον Τούρκο ομόλογό του Ταγίπ Ερντογάν. 

· Το δεύτερο είναι ο Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου, ο οποίος (στην ουσία) αποτελεί επέκταση του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού και θα μεταφέρει το αέριο από την Ελλάδα στην Ιταλία και από εκεί στην καρδιά της Ευρώπης.

· Το τρίτο σημαντικό ενεργειακό έργο είναι ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης. Για την υποστήριξη της κατασκευής του έργου (το οποίο θα αποτελέσει συμπληρωματική οδό για τη μεταφορά των πετρελαίων της Μαύρης Θάλασσας στις αγορές της Δυτικής Ευρώπης και των ΗΠΑ), υπογράφηκε πολιτική συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας.
· Τέταρτον (εξαιρετικά σημαντικό για όλους) είναι η υπογραφή (τον περασμένο Οκτώβριο στη Χώρα μας) της Ιδρυτικής Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα, στην οποία συμμετέχουν η ΕΕ και χώρες της ευρύτερης περιοχής. Η Ελλάδα γίνεται διεθνής ενεργειακός κόμβος:

· Αναβαθμίζεται έτσι, ακόμη περισσότερο,  ο γεωπολιτικός ρόλος της. 

· Δημιουργούνται πρόσθετα κίνητρα για νέες επενδύσεις.   

· Ενισχύονται, ακόμη περισσότερο, τα θεμέλια της ειρήνης και της σταθερότητας, σ΄ ολόκληρη  την περιοχή μας.

Είμαστε τώρα στο δεύτερο μήνα του 2006. Έχουμε μπροστά μας μια χρονιά αυξημένων απαιτήσεων. 

· Χρονιά πλήρους εφαρμογής των μεταρρυθμίσεων που, ήδη, νομοθετήσαμε.

· Χρονιά συνέχισης των αλλαγών στο Κράτος, την Οικονομία, την Παιδεία, την Υγεία.

· Χρονιά προετοιμασίας για την επόμενη συνταγματική αναθεώρηση.

· Αλλά και χρονιά Δημοτικών και Νομαρχιακών εκλογών.

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση και άμεση προτεραιότητα στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που αφορούν...

· Την εξυγίανση του ευρύτερου δημόσιου τομέα.

· Τη δημιουργική συνεργασία Κράτους και ιδιωτικού τομέα. 

· Τη διευκόλυνση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα.

· Την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων.

· Την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας.

· Τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας.

Εργαζόμαστε για να αξιοποιήσουμε, στο μέγιστο βαθμό τους πόρους του Τρίτου Κοινοτικού Πλαισίου. Όπως επίσης και τους πόρους του Κοινοτικού Πλαισίου, για την περίοδο 2007-2013, που, ύστερα από τις επιτυχείς προσπάθειες του Πρωθυπουργού και της Κυβέρνησης μας ξεπερνούν τα 20 δισ. ευρώ καθώς και τα 22,5 δισ. για τον αγροτικό τομέα. Ο στόχος είναι ξεκάθαρος: 

· Δυναμική ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

· Οικονομία ευκαιριών, για όλους.

· Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα, εξωστρεφή προσανατολισμό και ισχυρή παρουσία τις αγορές του κόσμου.

Στο διάστημα που ακολουθεί θέτουμε σε εφαρμογή και τις προβλεπόμενες κοινοβουλευτικές διαδικασίες, ώστε η επόμενη Βουλή να είναι αναθεωρητική.  Ανοίξαμε, ήδη, το σχετικό διάλογο με βαθύ αίσθημα πολιτικής και κοινωνικής ευθύνης. Προετοιμάζουμε αναθεώρηση, που είναι απαραίτητη για να συνεχίσουμε, 

και στην επόμενη τετραετία, τον κύκλο των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων, που ξεκινήσαμε. Αναθεώρηση  που κατευθύνει την Πολιτεία σε δράσεις που απαιτούνται επιτακτικά, από τη Νέα Εποχή. Αναθεώρηση προσανατολισμένη στις υποχρεώσεις του Κράτους προς τους πολίτες:  Προχωρούμε προετοιμασμένοι, αλλά και έτοιμοι, να συζητήσουμε και να υιοθετήσουμε κάθε γόνιμη ιδέα, άποψη, πρόταση, απ’ όπου κι αν προέρχεται. Προχωρούμε με γνώμονα τη συνεννόηση, τη σύνθεση, τη συναίνεση. Ακολουθούμε στρατηγική ευθύνης και αυτοπεποίθησης. Στρατηγική σύγχρονου Κοινωνικού Κέντρου. Καλύπτουμε, με γρήγορους ρυθμούς, χρόνιες αδυναμίες, διαρθρωτικά προβλήματα και παραλείψεις του χτες. Δημιουργούμε όλες τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. Εφαρμόζουμε πολιτικές που αξιοποιούν, στο μέγιστο βαθμό…

· τη γεωπολιτική θέση της Χώρας μας,

· τη συμμετοχή της σε όλους τους μεγάλους (οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς) διεθνείς οργανισμούς,

· τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Ελληνικής Περιφέρειας,

· το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό,

· το φυσικό και πολιτισμικό πλούτο της Χώρας μας,

· τις καλές σχέσεις μας με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής και της Μεσογείου 

· τη συμπληρωματικότητα της ελληνικής οικονομίας (ως οικονομίας υπηρεσιών) με τις αναπτυσσόμενες βιομηχανικά οικονομίες της Κεντρικής και της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης. 
Η Ελλάδα, λόγω της γεωπολιτικής θέσης της, είναι σήμερα, για τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής, της Ασίας και της Βόρειας Αφρικής, η πύλη εισόδου προς την Ευρώπη. Η Ελλάδα είναι, ταυτόχρονα, ο χώρος στον οποίο μεγάλες επιχειρήσεις της Δυτικής Ευρώπης μπορούν να εγκαταστήσουν την έδρα των στρατηγείων και των ερευνητικών τους κέντρων, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές της Ανατολικής  Ευρώπης, των Βαλκανικών χωρών, του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, της Μέσης Ανατολής. Η σύγχρονη Ελλάδα μπορεί να λειτουργεί ως διαμεσολαβητής στην ανάπτυξη του ξένου επιχειρηματικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος στην ευρύτερη περιοχή. Η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει σε όλους τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας, 

σε τομείς όπως: 

· η αξιοποίηση των Ολυμπιακών υποδομών,

· οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

· οι ενεργειακές υποδομές,

· το εμπόριο,

· οι μεταφορές,

· οι Επικοινωνίες και η Πληροφορική,

· η Ναυτιλία, 

· η τουριστική βιομηχανία, 

Η Ελλάδα (όπως δικαιούται από την Ιστορία, τον Πολιτισμό, τις σύγχρονες υποδομές και το φιλόξενο χαρακτήρα των ανθρώπων της) αναδεικνύεται σε παγκόσμια τουριστική δύναμη, ποιότητας και κύρους. Τολμούμε τις μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η Νέα Εποχή της Παγκοσμιότητας, της ταχύτητας των εξελίξεων, της επανάστασης στη Γνώση και την Τεχνολογία. Η Ελλάδα χτίζει σήμερα τις υποδομές που απαιτούνται για να καταστεί κόμβος ανάπτυξης στο σταυροδρόμι της Ανατολής με τη Δύση και του Βορρά με το Νότο. Χτίζει ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο εξωστρεφές και φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Η μετα-ολυμπιακή Ελλάδα είναι μία χώρα προοπτικών και μεγάλων ευκαιριών. Μία χώρα που αντιμετωπίζει το μέλλον με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση. Μία χώρα, με τόλμη και διορατικότητα, που προετοιμάζεται για τις προκλήσεις που είναι μπροστά της. Η Ελλάδα εργάζεται με σύνεση και αυτοπεποίθηση για την ειρήνη, τη σταθερότητα, την ανάπτυξη ολόκληρης της ευρύτερης περιοχής. Η Ελλάδα είναι η Χώρα της ασφάλειας και της φιλοξενίας, του Πολιτισμού και της Ιστορίας. Είναι ανοιχτή σε  όλους. Είναι μια σύγχρονη Χώρα, με νέα δυναμική ανάπτυξης και προόδου. Η Ελλάδα ανοίγεται στον Κόσμο. Η Ελλάδα αλλάζει, προοδεύει, κερδίζει. Η Ελλάδα αγκαλιάζει με περηφάνια τους απανταχού Έλληνες. Αναβιώνει το όραμα του Οικουμενικού Ελληνισμού.
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