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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  12 Φεβρουαρίου 2006 

Συνάντηση διαλόγου με τους προέδρους των Επιμελητηρίων και των Επιχειρηματικών Συνδέσμων της Χώρας, είχαν το Σάββατο στο Ζάππειο ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και Γιώργος Σαλαγκούδης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Αθανάσιος Σκορδάς, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Μανούσος Βολουδάκης(που είχε την ευθύνη της διοργάνωσης) και ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος, γενικοί διευθυντές και στελέχη του υπουργείου, 
Στη συνάντηση συμμετείχαν 70 πρόεδροι Επιμελητηρίων και Επιχειρηματικών Συνδέσμων από τους οποίους πήραν το λόγο οι 68, ενώ παρέστησαν ως παρατηρητές και 14 από τους επικεφαλής των Επιμελητηρίων διεθνούς συνεργασίας που δραστηριοποιούνται στη χώρα μας.
Ο υπουργός Ανάπτυξης, κλείνοντας τις εργασίες της συνάντησης, αφού υπογράμμισε ότι η πρώτη αυτή συνάντηση πρόκειται να αποτελέσει την αρχή ενός νέου θεσμού διαλόγου, τόνισε ότι η πολιτική του υπουργείου ξεκινά από το ρήμα «ακούμε» και ότι «αυτά που, πρωτίστως, θέλουμε να ακούσουμε δεν είναι εκείνα που πήγαν καλά και είναι πολλά, αλλά αφορούν. Πρώτον, αυτά στα οποία δεν πήγαμε και τόσο καλά, τα λάθη και τις παραλείψεις που έγιναν. Και δεύτερον, αυτά που πρέπει να γίνουν στο επόμενο διάστημα των δύο ετών».
Ανάμεσα στα άλλα ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας ανέφερε:
«Σας ευχαριστώ θερμά για την ανταπόκρισή σας στην πρόσκλησή μας αυτή. Πιστεύω ότι η σημερινή συνάντηση μπορεί να αποτελέσει τη αρχή για ένα νέο θεσμό διαλόγου, σύνθεσης απόψεων και ιδεών, συνένωσης δυνάμεων και προσπαθειών, σε κοινούς σκοπούς. 

Όπως έχω πει και άλλες φορές η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική ξεκινά από το ρήμα «ακούμε».
· Ακούμε τις επιχειρήσεις.

· Ακούμε τα Επιμελητήρια.

· Ακούμε τους εκπροσώπους των παραγωγικών ομάδων.

Σας κάλεσα για να αποτιμήσουμε τα πεπραγμένα των δύο χρόνων και να δούμε, μαζί, τι άλλο χρειάζεται να γίνει, αλλά και πώς να γίνει με τον καλύτερο τρόπο. Μας ενδιαφέρει να ακούσουμε περισσότερο για τα λάθη και τις παραλείψεις που υπήρξαν. Γι’ αυτά στα οποία δεν πήγαμε τόσο καλά και όχι αυτά που έγιναν σωστά. Το ζητούμενο είναι να πηγαίνουμε διαρκώς καλύτερα.

Θελήσαμε και θέλουμε τις εκτιμήσεις και τις προτάσεις όλων. Επιδιώκουμε τη συνεννόηση, τη σύνθεση, τη συναίνεση. Αποβλέπουμε στη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των δυνάμεων της Κοινωνίας και των δυνατοτήτων της Χώρας μας. Η συνεργασία διασφαλίζει την καλύτερη δυνατή προοπτική. Ο εποικοδομητικός διάλογος είναι όφελος για όλους. Όφελος για την αναπτυξιακή πορεία του Τόπου. Όφελος για τις επιχειρήσεις. Όφελος για τους πολίτες.
Όπως γνωρίζετε θεμελιώνουμε, σε στέρεες βάσεις, ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο που εγγυάται ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Οι βασικοί στόχοι της πολιτικής μας συμπυκνώνεται στις έννοιες «ποιότητα – παραγωγικότητα – ανταγωνιστικότητα – εξωστρέφεια».

Στα σχεδόν δύο χρόνια που πέρασαν από την ανάληψη της ευθύνης για τη διακυβέρνηση του Τόπου έχουμε προωθήσει σειρά αλλαγών και μεταρρυθμίσεων που συνδιαμορφώνουν ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον. 

Συμβάλλουν…

· Στη στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα.

· Την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων.

· Τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

·  Την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας.

· Την τόνωση της απασχόλησης.

Ενδεικτικά και επιγραμματικά υπενθυμίζω …

· Μείωση φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις.

· Νέος αναπτυξιακός νόμος.

· Νέο πλαίσιο αδειοδότησης των βιομηχανικών επιχειρήσεων.

· Νόμος για το εμπόριο του αύριο.
· Νόμος για τον Ανταγωνισμό.

· Θεσμικό πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς.

· Αναμόρφωση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» και επιτάχυνση των ρυθμών απορροφητικότητας.

Σημειώνω ακόμη ότι προωθούνται:

· Ειδικά χωροταξικά Σχέδια για τη βιομηχανία, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τον Τουρισμό από το υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων.

· Αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου από το υπουργείο Δικαιοσύνης σε συνεργασία με το υπουργείο Ανάπτυξης.

· Απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης επιχειρήσεων στον τομέα του εμπορίου και των υπηρεσιών από το υπουργείο Ανάπτυξης.

· Εθνική Ψηφιακή Στρατηγική από το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών.

Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που απαιτούνται από τη Νέα Εποχή. Για να δημιουργήσουμε Οικονομία ευκαιριών, για όλους τους πολίτες. Για να διασφαλίσουμε ισχυρή ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, σε ολόκληρη τη Χώρα. Αυτοί είναι οι στόχοι μας. Και στην πορεία αυτή θέλουμε την ενεργό συμμετοχή όλων. Θέλουμε τις εκτιμήσεις, τις ιδέες, τις προτάσεις σας. 

Μετά τη συνάντηση αυτή έχουμε όλοι, χρήσιμα συμπεράσματα, τόσο επί της διαδικασίας όσο και επί της ουσίας. Όπως το ίδιο έγινε με τις ετήσιες συναντήσεις με τις Αναπτυξιακές Εταιρείες της Αυτοδιοίκησης.
Συμπεράσματα δηλαδή τα οποία…

1ον. Θα συμβάλουν στην πιο πρόσφορη μορφοποίηση των συναντήσεων ώστε, να αποτελέσουν ένα θεσμό–αρωγό στην αναπτυξιακή διαδικασία της χώρας μας. Και 

2ον. Θα συμβάλουν στην προώθηση των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων που ήδη ξεκινήσαμε, χτίζοντας ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο στην Ελλάδα του 21ου αιώνα.

3ον. Θα συμβάλλουν στην καλύτερη συγκρότηση του Δ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης».












Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210-69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


