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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μιλώντας, σήμερα, στη Διαρκή Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παραγωγής & Εμπορίου, κατά τη διάρκεια της συζήτησης για την κύρωση της Συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας για την κατασκευή του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου, ανέφερε, μεταξύ άλλων, τα ακόλουθα :

«Η κύρωση της Συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας για την κατασκευή του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου είναι σημαντικό γεγονός για τη Χώρα μας, την Ιταλία, την Τουρκία αλλά και την Ευρώπη. Η κατασκευή αυτού του αγωγού έχει χαρακτηρισθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, ως έργο άμεσης προτεραιότητας.

Με την κατασκευή του, η Χώρα μας μετατρέπεται σε ενεργειακό δίαυλο μεταφοράς φυσικού αερίου από την Κασπία, τις χώρες της Μέσης Ανατολής και της Κεντρικής Ασίας μέσω της Τουρκίας, στην Ιταλία και τις μεγάλες ευρωπαϊκές αγορές. Για τη Χώρα μας, την Κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης όλες οι διεθνείς πρωτοβουλίες σε όλους τους τομείς της ενέργειας, του ηλεκτρισμού, του πετρελαίου και του φυσικού αερίου σε συνδυασμό με τον πρωταγωνιστικό ρόλο της Χώρας μας στην ίδρυση και λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας στη ΝοτιοΑνατολική Ευρώπη, διασφαλίζουν την αναβάθμιση της γεωπολιτικής της θέσης και μια σημαντική θέση στο νέο παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.»

Επισυνάπτεται ενημερωτικό σημείωμα.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΤΑΛΙΑΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΓΟΥ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΦΥΣΙΚΟΥ ΑΕΡΙΟΥ

Η κύρωση της Διακρατικής Συμφωνίας μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας, που συζητείται σήμερα, στη Διαρκή Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παραγωγής & Εμπορίου, για την κατασκευή του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου, με το οποίο θα συνδεθούν τα συστήματα φυσικού αερίου των δύο χωρών, ξεκινά μια νέα εποχή στις ενεργειακές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών και όχι μόνο.

Τη Συμφωνία υπέγραψαν ο Δημήτρης Σιούφας και ο υπουργός Παραγωγικών Δραστηριοτήτων της Ιταλίας Κλαούντιο Σκαγιόλα. Στην τελετή της υπογραφής παρέστη και ο υπουργός Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Τουρκίας Μεχμέτ Χιλμί Γκιουλέρ. Επίσης συμμετείχαν ο Υφυπουργός Ανάπτυξης Γιώργος Σαλαγκούδης και ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου.

Η κατασκευή του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου αποτελεί, ουσιαστικά, επέκταση του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού.  Με την υλοποίηση των δύο έργων, η χώρα μας μετατρέπεται σε δίαυλο μεταφοράς μεγάλων ποσοτήτων φυσικού αερίου από την περιοχή της Κασπίας και την Κεντρική Ασία στις ενεργοβόρες αγορές της δυτικής Ευρώπης. Επισημαίνεται, ότι το έργο αποτελεί έναν από τους 5 άξονες προτεραιότητας των Διευρωπαϊκών Δικτύων Ενέργειας, καθώς η μεταφορά φυσικού αερίου από τις ενεργειακές πηγές της Ανατολής προς την Ευρώπη είναι στρατηγική επιδίωξη της Ε.Ε.

Στην κατασκευή του αγωγού θα συμμετέχουν η ΔΕΠΑ Α.Ε. και η Ιταλική εταιρεία ενέργειας EDISON. Μέσω της Ελλάδας, ο αγωγός προβλέπεται να μεταφέρει 8 δισ. κυβικά μέτρα φυσικού αερίου προς την Ιταλία με δυνατότητα περαιτέρω διεύρυνσης της χωρητικότητάς του. Η διαμετακόμιση του αερίου θα ξεκινά από την Κομοτηνή και θα φθάνει στη Νέα Μεσημβρία μέσω του υπάρχοντος ελληνικού δικτύου. Από εκεί θα κατασκευαστεί αγωγός με διάμετρο 36" και μήκος περίπου 300 χλμ., ο οποίος θα μεταφέρει το αέριο στο Σταυρολιμένα. 

Ο υποθαλάσσιος αγωγός, μήκους 212 χλμ. και διαμέτρου 32", θα μεταφέρει το αέριο στο Οτράντο της Ιταλίας. Η κατασκευή και η εκμετάλλευση του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου θα γίνει από την εταιρεία POSEIDON, που θα ιδρυθεί με ίσα ποσοστά συμμετοχής από τη ΔΕΠΑ και την Edison. Οι επενδύσεις της ΔΕΠΑ Α.Ε. για την κατασκευή όλου του τμήματος από την Κομοτηνή έως τη Δυτική Θεσπρωτία θα ανέλθουν σε 600 εκ. ευρώ, ενώ το επενδυτικό κόστος του υποθαλάσσιου αγωγού, που θα κατασκευάσουν από κοινού η ΔΕΠΑ και η Edison, μέσω της εταιρείας POSEIDON εκτιμάται ότι θα υπερβεί τα 300 εκ. ευρώ. Το έργο αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί στα τέλη του 2009.

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΤΟΥ ΑΓΩΓΟΥ ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗΣ
Ο αγωγός διασύνδεσης Ελλάδος- Ιταλίας έχει σχεδιαστεί να μεταφέρει περίπου 8 δισ. κυβικά μέτρα /έτος και θα κατασκευαστεί σε 4 φάσεις.

1η φάση - Μεταφορά 2 δισ. κυβικών μέτρων /έτος στην Ιταλία

Η διαμετακόμιση του αερίου θα ξεκινά από την Κομοτηνή (τέλος του αγωγού διασύνδεσης Ελλάδος – Τουρκίας, ITG) και θα φθάνει στη Νέα Μεσημβρία μέσω του υπάρχοντος ελληνικού δικτύου. Από εκεί θα κατασκευαστεί αγωγός 36’’, μήκους περίπου 300 χλμ., που θα μεταφέρει το αέριο από τη Νέα Μεσημβρία στο Σταυρολιμένα. 

Για την όδευση του υποθαλάσσιου αγωγού, μήκους 212 χλμ. , διαμέτρου 32’’ που θα μεταφέρει το αέριο στο Οτράντο της Ιταλίας, υπάρχουν 2 εναλλακτικές οδεύσεις με τον αγωγό να περνά είτε νότια της νήσου Κέρκυρας είτε βόρεια από αυτήν. 

Παράλληλα, σε αυτή τη φάση θα κατασκευαστούν οι σταθμοί συμπίεσης στα Ελληνοτουρκικά σύνορα και στο Σταυρολιμένα.

2η φάση - Μεταφορά 4 δισ. κυβικών μέτρων /έτος στην Ιταλία

Προβλέπεται διπλασιασμός της χωρητικότητας του αγωγού Κομοτηνής – Καρπερής, με τοποθέτηση παράλληλου αγωγού μήκους 215km με εξωτερική διάμετρο 36’’.  

3η φάση - Μεταφορά 6 δισ. κυβικών μέτρων /έτος στην Ιταλία, 

Προβλέπεται διπλασιασμός της χωρητικότητας του αγωγού Καρπερής – Νέας Μεσημβρίας, με τοποθέτηση παράλληλου αγωγού μήκους 70 χλμ. με εξωτερική διάμετρο 36’’, καθώς και αναβάθμιση των σταθμών συμπίεσης.

4η φάση - Μεταφορά 8 δισ. κυβικών μέτρων/έτος στην Ιταλία 

Κατασκευή νέου σταθμού συμπίεσης στην Κομοτηνή και αναβάθμιση των υφισταμένων σταθμών συμπίεσης, όπου αυτό απαιτείται.

ΣΥΝΤΟΜΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ

Ιούλιος 2002: Υπογράφεται το 1ο Μνημόνιο Κατανόησης (Memorandum of Understanding) μεταξύ της ΔΕΠΑ και της Ιταλικής εταιρείας EDISON για τη μεταφορά φυσικού αερίου από την περιοχή της Κασπίας, στην Ιταλία, μέσω της Ελλάδας.

Περίοδος 2003-2004: Οι διοικήσεις και τα στελέχη των εταιρειών ΔΕΠΑ και EDISON συναντώνται κατ’ επανάληψη, με σκοπό την από κοινού προώθηση του έργου.

Ιούνιος 2004: Στο Συμβούλιο των Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε. στο Λουξεμβούργο, στο οποίο συμμετείχε ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, εκπροσωπώντας τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα,  επιτυγχάνεται η ένταξη του αγωγού Τουρκίας- Ελλάδας-Ιταλίας σε προτεραιότητα χρηματοδότησης από την Ε.Ε.   

Σεπτέμβριος 2004: Πραγματοποιείται, στην Κωνσταντινούπολη, κοινή συνάντηση μεταξύ του Προέδρου της ΔΕΠΑ κ. Ραφαήλ Μωυσή και του Γενικού Διευθυντή Ανάπτυξης της EDISON κ. Ρομπέρτο Πόττι και του τότε Προέδρου της τουρκικής εταιρείας BOTAS κ. Μεχμέτ Μπιλγκίτς, για την προώθηση του έργου.

Απρίλιος 2005: Οι εταιρείες ΔΕΠΑ και EDISON προχωρούν σε συμφωνία για συνεργασία και συγχρηματοδότηση του βασικού σχεδιασμού και των λοιπών μελετών του έργου του υποθαλάσσιου αγωγού μέχρι την ανάθεση κατασκευής.

Μάιος 2005: Ξεκινούν οι επαφές μεταξύ των πολιτικών ηγεσιών της Ελλάδας και της Ιταλίας στο Παρίσι. Στο περιθώριο της συνόδου των υπουργών του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας και του ΟΟΣΑ, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, συναντούν, για το θέμα αυτό, τον Ιταλό υπουργό Παραγωγικών Δραστηριοτήτων κ. Κλαούντιο Σκαγιόλα. Οι κ.κ. Σιούφας και Σκαγιόλα συμφωνούν για τη στήριξη του αγωγού και για την υπογραφή διακρατική συμφωνίας.

Ιούνιος 2005: Οι επικεφαλής της ΔΕΠΑ και της EDISON κ. Ραφαήλ Μωυσής και κ. Κλαούντιο Καουντρίνο, παρουσιάζουν από κοινού το έργο στο Υπουργείο Παραγωγικών Δραστηριοτήτων της Ιταλίας.

17 Ιουνίου 2005: Ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, από κοινού, με τον Γενικό Διευθυντή Ενέργειας του υπουργείου Παραγωγικών Δραστηριοτήτων της Ιταλίας, κ. Σέρτζιο Γκαρίμπα, κατ’ εντολή των υπουργών τους κ. Σιούφα και κ. Σκαγιόλα, υποβάλλουν κοινό αίτημα προς τη Γενική Διεύθυνση Ενέργειας και Μεταφορών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, διεκδικώντας επιχορήγηση από την Ε.Ε., κατά 50% της Μελέτης Σκοπιμότητας του έργου, συνολικού ύψους 11,3 εκατ. ευρώ. Τελικώς, η Ε.Ε. εγκρίνει χρηματοδότηση κατά 30%.   

24 Ιουνίου 2005: Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο ομόλογός του Ιταλός υπουργός Παραγωγικών Δραστηριοτήτων κ. Κλαούντιο Σκαγιόλα υπογράφουν, στο Καβούρι, Πρωτόκολλο Εκδήλωσης Προθέσεων για την προώθηση της κατασκευής του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

4 Νοεμβρίου 2005: Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας και ο ομόλογός του Ιταλός υπουργός Παραγωγικών Δραστηριοτήτων κ. Κλαούντιο Σκαγιόλα υπογράφουν, στο Λέτσε της Ιταλίας, τη Διακρατική Συμφωνία μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας, για την κατασκευή του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού μεταφοράς φυσικού αερίου.
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