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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από τον γενικό γραμματέα Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητή Ιωάννη Τσουκαλά, παρευρέθη και μίλησε, σε ειδική εκδήλωση του Global Grid Forum (GGF). Η σύνοδος αυτή του Global Grid Forum είναι η 16η από την ίδρυση του GGF και η πρώτη που γίνεται στην Ελλάδα, υπό την αιγίδα του Εθνικού Δικτύου Έρευνας και Τεχνολογίας (Ε.Δ.Ε.Τ.), φορέα του υπουργείου Ανάπτυξης. Η έναρξη της συνόδου αυτής έγινε από τον κ. Τσουκαλά. Στη συνέχεια παρατίθενται σημεία της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα στην εκδήλωση αυτή:
«Είναι ιδιαίτερη η τιμή για μας (για μένα, για το γενικό γραμματέα Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά, για την Ελληνική κυβέρνηση) που φιλοξενούμε το 16ο Συνέδριο του Global Grid Forum στη μεταολυμπιακή Ελλάδα. Είναι σημαντική η τιμή που επιφυλάξατε στην Ελλάδα και ιδιαίτερα στο Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας, φορέα του υπουργείου Ανάπτυξης. Σας ευχαριστούμε γιατί επιλέξατε ως τόπο διοργάνωσης της παγκόσμιας συνάντησής σας, τη Χώρα καταγωγής του αείμνηστου Μιχάλη Δερτούζου, του Νικόλαου Νεγκρεπόντε, του προέδρου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητή Φώτη Καφάτου.

Είναι μεγάλη χαρά για μας να καλωσορίζουμε στην Αθήνα, όλους εσάς, τους διακεκριμένους ερευνητές και εμπειρογνώμονες, καθώς και τα στελέχη από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τους διεθνείς οργανισμούς, που δραστηριοποιούνται στην τυποποίηση των τεχνολογιών πλέγματος.
Οι νέες υπερ-υψηλές ταχύτητες διασύνδεσης των Ερευνητικών & Εκπαιδευτικών φορέων του Εθνικού Δικτύου Έρευνας & Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ), καθώς και οι αντίστοιχες δυνατότητες των Ευρωπαϊκών και διεθνών ομότιμων φορέων επιτρέπουν την υλοποίηση μιας κατανεμημένης υπολογιστικής υποδομής από τους δικτυωμένους υπολογιστές, τα κέντρα αποθήκευσης δεδομένων και τα υπερ-υπολογιστικά συστήματα. Ήδη, οι ερευνητικές κοινότητες έχουν εγκαταστήσει λειτουργικά Πλέγματα Υπολογιστικής Ισχύος και άλλων ηλεκτρονικών πόρων (Grids). Η ΕΔΕΤ αναπτύσσει σημαντικές δραστηριότητες τόσο με την ενεργό συμμετοχή του στο πανευρωπαϊκό έργο του EGEE, όσο και για την ανάπτυξη Εθνικής Υποδομής Πλέγματος- Grid. Και αυτό γίνεται με τη συνδρομή του έργου HellasGrid.
Επιπλέον προωθούνται προγράμματα για την εκπαίδευση και εξοικείωση νέων επιστημόνων στα εργαλεία των τεχνολογιών πλέγματος, ώστε να μεγιστοποιηθούν τα ωφελήματα από τις νέες τεχνολογίες, αξιοποιώντας εθνικές και κοινοτικές υποδομές, εντός και εκτός Ελλάδος.
Η Χώρα μας έχει απόλυτη συνείδηση της σημασίας που έχουν οι επενδύσεις σε σύγχρονες υπολογιστικές και ευρυζωνικές υποδομές για τη διασφάλιση της ευημερίας των πολιτών μας. Γι’ αυτό ακριβώς είμαστε αποφασισμένοι να παράσχουμε κάθε δυνατή ενίσχυση σε εκπαιδευτικές, ερευνητικές και επιχειρηματικές προσπάθειες που εστιάζονται σε νέες τεχνολογίες γνώσης και υψηλής προστιθέμενης αξίας. Προχωρούμε στην κατεύθυνση αυτή απόλυτα ευθυγραμμισμένοι με τους στόχους της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής i2010–Ευρωπαϊκή Κοινωνία της Πληροφορίας. Προχωρούμε με στόχο την ανάπτυξη και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Συγχαίρω όλους τους οργανωτές του συνεδρίου και εύχομαι να σας ξαναδούμε σύντομα κοντά μας με κάποια άλλη σπουδαία ευκαιρία». 













Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


