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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Φεβρουαρίου 2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας απηύθυνε χαιρετισμό στο συνέδριο του Economist με θέμα “The Franchise Leadership Summit”. Μετά το τέλος της ομιλίας του, ο κ. Σιούφας απηύθυνε πρόσκληση στον πρόεδρο του Συνδέσμου Εταιρειών Franchise  Ιωάννη Ηλιάδη να συμμετέχει ως μέλος στο Εθνικό Συμβούλιο Μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ενώ προσκάλεσε τον  Στέλιο Χατζηιωάννου, ιδιοκτήτη της easyGroup, να συμμετέχει στην Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων του Εθνικού Συμβουλίου για την Ανταγωνιστικότητα.  
Στο χαιρετισμό του ο κ. Σιούφας τόνισε τα εξής:
«Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας. Ευχαριστώ θερμά τους διοργανωτές για την πρόσκλησή τους να κηρύξω την έναρξη του συνεδρίου και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες σας. Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια, σε όλους, για την πρωτοβουλία αυτή.

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας, θέσαμε ως βασική προτεραιότητα την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και της οικονομίας μας. Κηρύξαμε το 2005 και όλα τα επόμενα χρόνια έως το 2010 Έτη Ανταγωνιστικότητας. Προωθήσαμε –και προωθούμε- γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές, για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. 

Ενδεικτικά και μόνον, σας αναφέρω:

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που παρέχει αυξημένα κίνητρα, τόσο για τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων όσο και για τον εκσυγχρονισμό αυτών που ήδη υπάρχουν. Ιδίως μάλιστα για την προώθηση των νέων τεχνολογιών και της καινοτομίας. Σημειώνω ότι ο νέος νόμος περιλαμβάνει και χρηματοδότηση των εταιρειών franchise.

Αναφέρω ακόμη:

· Το νέο φορολογικό νόμο, με τον οποίο μειώνονται οι φορολογικοί συντελεστές για τις επιχειρήσεις έως και κατά δέκα ποσοστιαίες μονάδες.

· Τους νόμους για την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου.
· Το νόμο για την αδειοδότηση της ίδρυσης και λειτουργίας των μεταποιητικών επιχειρήσεων, με τον οποίο απλοποιούνται οι διαδικασίες αδειοδότησης και μειώνεται ο χρόνος και το κόστος για την ίδρυσή τους.

· Το νέο νόμο για το εμπόριο του αύριο, και το νέο νόμο για την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού, οι οποίοι αποσκοπούν στην καταπολέμηση του παραεμπορίου και τη διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των αγορών, αναβαθμίζοντας, ταυτόχρονα, το ρόλο της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) το οποίο πρόκειται να συμβάλει αποτελεσματικά στην υλοποίηση καλύτερων υποδομών και στην παροχή καλύτερων υπηρεσιών στους πολίτες.
Σημειώνω ακόμη…

· Την έναρξη των διαδικασιών για την κατάρτιση ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη Βιομηχανία, τον Τουρισμό, τις ΑΠΕ.

· Την συστηματική δουλειά που γίνεται για την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου.
· Την προώθηση νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων.
· Τη μεγάλη μεταρρυθμιστική τομή που προωθείται με το νόμο για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ.

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου, διαμορφώνουμε με σίγουρα και σταθερά βήματα ένα νέο περιβάλλον, φιλικό στην επιχειρηματικότητα. Αξιοποιούμε τα ισχυρά συγκριτικά πλεονεκτήματα της Χώρα μας και τα κάνουμε πιο ανταγωνιστικά. Επιδιώκουμε την ενεργοποίηση ολόκληρου του οικονομικού δυναμικού μας.

Χρήσιμο εργαλείο σε αυτή μας την προσπάθεια είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», το οποίο πρόκειται να κινητοποιήσει, ως το τέλος του χρόνου δημόσια (εθνικά και κοινοτικά) και ιδιωτικά κεφάλαια, συνολικού ύψους 6,7  δισεκατομμυρίων ευρώ. Σημειώνω ότι στο επίκεντρο του προγράμματος βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της μεταποίησης, της ενέργειας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών.

Προσθέτω ότι, στο πλαίσιο συγκεκριμένων Δράσεων του ΕΠΑΝ (που προκηρύχθηκαν μέσα στο 2005) περιλήφθηκαν και οι επιχειρήσεις, που λειτουργούν με το σύστημα του franchising.

Υπογραμμίζω, για μια ακόμη φορά, ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση…

· στον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων,

· στην ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας

· στην αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού

· και βέβαια στην προστασία του περιβάλλοντος.

Μέχρι σήμερα, έχουν ενταχθεί στις Δράσεις του ΕΠΑΝ περισσότερες από 85.000 επιχειρήσεις. Μόνο μέσα στο 2005, διατέθηκαν, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 530 εκατομμύρια ευρώ, για την υλοποίηση έργων υποδομών και την επιδότηση επιχειρήσεων.

Καταφέραμε μέσα σε λίγο καιρό να τονώσουμε το επιχειρηματικό ενδιαφέρον και είναι βέβαιο ότι σύντομα θα έχουμε ακόμη καλύτερα αποτελέσματα. Σύμφωνα με την ετήσια παγκόσμια μελέτη του Γκλόμπαλ Εντρέπρενερσίπ Μόνιτορ (Global Entrepreneurship Monitor-GEM) για την επιχειρηματικότητα το 2005, το ποσοστό των ατόμων ηλικίας 18-64 ετών που βρίσκονται σε φάση έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας αυξήθηκε πάνω από 12%, σε σχέση με το 2004. Ακόμη πιο σημαντικό, είναι το γεγονός ότι αυξάνεται συνεχώς το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ευκαιρίας», ενώ ταυτόχρονα μειώνεται η «επιχειρηματικότητα ανάγκης». Τη χρονιά που πέρασε, το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ανάγκης» μειώθηκε στο 14,5%, από το 39% που ήταν το 2003. Μειώθηκε, δηλαδή, μέσα σε δύο χρόνια, κατά ένα ποσοστό που ξεπερνά το 60%. Και αυτό είναι πολύ σημαντικό. Θέλουμε, η επιχειρηματικότητα να αποτελεί θετική επιλογή και όχι λύση ανάγκης. Ενθαρρύνουμε έμπρακτα και στηρίζουμε με σειρά μέτρων τη δημιουργία βιώσιμων και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων.

Σ’ αυτή την κατεύθυνση (τη δημιουργία, δηλαδή, βιώσιμων επιχειρήσεων, την ανάπτυξή τους, αλλά και την επέκταση της εμβέλειας τους μέσα και έξω από τα σύνορα) παρέχει μεγάλες δυνατότητες η δικαιόχρηση (το franchising) 

· Ευνοεί την αξιοποίηση νέων επιχειρηματικών ευκαιριών.

· Δίνει τη δυνατότητα σε μικρές επιχειρήσεις να συνδέσουν την πορεία τους με εκείνη άλλων επιτυχημένων και μεγαλύτερων εταιριών.

· Ανοίγει το δρόμο σε μικρότερες επιχειρήσεις να αναπτυχθούν και να επιταχύνουν τη διείσδυσή τους στην εγχώρια και τις ξένες αγορές. 

Ειδικότερα για το θέμα του συνεδρίου. Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις που επιλέγουν να ενταχθούν στο σύστημα του franchising αποφεύγουν τα προβλήματα έναρξης επιχείρησης. Αντιμετωπίζουν όμως και πολύ μικρότερο επιχειρηματικό κίνδυνο, καθώς…

· λαμβάνουν υποστήριξη από τις μητρικές τους εταιρίες, όταν χρειάζεται.

· επωφελούνται της ομαδικής αγοραστικής δύναμης και της ομαδικής διαφήμισης.

· εφαρμόζουν δοκιμασμένες πρακτικές και ιδέες.

· προσφέρουν καθιερωμένα προϊόντα και υπηρεσίες, και

· συμμετέχουν σε οργανωμένα δίκτυα διανομής.

Έτσι, το franchising διευκολύνει τη μετάβαση, από ένα μωσαϊκό πολυάριθμων πολύ μικρών επιχειρήσεων βιοπορισμού, σε ένα περισσότερο συγκροτημένο και δομημένο μοντέλο επιχειρηματικής δραστηριότητας. Ένα μοντέλο που έχει ως άξονα την ποιοτική και επώνυμη παραγωγή, αλλά και τη μεγαλύτερη εξωστρέφεια. Όμως! Παρόλο ότι το σύστημα αυτό εισήχθη στη χώρα μας τη δεκαετία του 1970, η αλήθεια είναι ότι γνώρισε τεράστια ανάπτυξη μόλις τα τελευταία χρόνια. Εκτιμάται ότι στην Ελλάδα λειτουργούν σήμερα 400 - 500 εταιρείες που παρέχουν δικαιώματα franchising και πάνω από 15.000 δικαιοδόχοι. 

Χαρακτηριστικά παραδείγματα εταιρειών που αναπτύχθηκαν μέσω της δικαιόχρησης είναι γνωστά σε όλους μας. Αναφέρομαι σε εταιρείες όπως τα Goody’s, ο Γερμανός, οι Piscines Ideales, τα Everest, ο Γρηγόρης και άλλες. Θέλω, όμως, να υπογραμμίσω ότι υπάρχουν ακόμη πολύ μεγάλα περιθώρια για την ανάπτυξη του συγκεκριμένου αυτού συστήματος. Σημειώνω (απλά για να καταδείξω τις δυνατότητες που υπάρχουν) ότι το συνολικό ποσοστό του λιανικού εμπορίου που αναπτύσσεται στη Χώρα μας, με τη μέθοδο του franchising δεν ξεπερνά, το 7 - 8%. Το αντίστοιχο ποσοστό υπερβαίνει το 50% στις Η.Π.Α. και το 30% σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες (όπως η Γαλλία και η Αγγλία). Από αυτό και μόνο φαίνεται ξεκάθαρα ότι οι προοπτικές του franchising στη Χώρα μας είναι πολύ μεγάλες. Και αυτό πρέπει να το κατανοήσουν, τόσο οι δικαιοπάροχοι, όσο και οι δικαιοδόχοι.

Γνωρίζουμε όλοι ότι σημαντικό στοιχείο για την επιτυχία ενός συστήματος franchise είναι η μέθοδος διοίκησης που ακολουθεί ο franchisor (δικαιοπάροχος). Υπάρχει μεγάλη διαφορά ανάμεσα στη διοίκηση μιας μεμονωμένης επιχείρησης και της διοίκησης μιας αλυσίδας franchise. Αφορά, τόσο στην απαιτούμενη οργανωτική δομή, όσο και στις διαχειριστικές ανάγκες, είτε πρόκειται για μικρές εμπορικές επιχειρήσεις, είτε για μεγάλα καθιερωμένα δίκτυα. Οι ειδικοί επισημαίνουν ότι η καλύτερη «συνταγή» υπαγορεύει στη μητρική εταιρεία να είναι κοντά και να ακούει τις απόψεις των franchisees (των δικαιοδόχων). Να απαντά και να επιλύει τα προβλήματά τους. 

Ταυτόχρονα, όμως, και οι franchisees (οι δικαιοδόχοι) οφείλουν να καταλαβαίνουν μέχρι ποιό σημείο είναι εφικτό να επιμένουν στις απαιτήσεις τους, ώστε να υπάρχει ισορροπία στις σχέσεις και αμοιβαία κερδοφορία. 

Ο θεσμός του franchise είναι ιδιαίτερα σημαντικός και διαδραματίζει πολλαπλό ρόλο στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Ελλάδας, καθώς συμβάλλει: 

· στην ανάπτυξη καινοτόμων ιδεών για υπηρεσίες και προϊόντα. 

· στην ανάπτυξη της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων. 

· στην ενδυνάμωση των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε ένα ιδιαίτερα ανταγωνιστικό διεθνοποιημένο περιβάλλον.

· στη δημιουργία των κατάλληλων συνθηκών για την ανάπτυξη της «έμφυτης» επιχειρηματικότητας που διαθέτει ο Έλληνας.   

· στην αύξηση των θέσεων εργασίας. 

· στην οικονομική ανάπτυξη της Ελλάδος. 

Ένας από τους στόχους που έθεσε και πέτυχε το υπουργείο Ανάπτυξης, τους τελευταίους 23 μήνες, ήταν η απενοχοποίηση της έννοιας του κέρδους και της επιχειρηματικότητας. Επιδιώξαμε, ακόμη, την εξοικείωση των πολιτών με τον μέχρι πρότινος θεωρούμενο νεφελώδη όρο «ανταγωνιστικότητα». Και το πετύχαμε. Σε πρόσφατη έρευνα της MRB, η οποία παρουσιάστηκε σε φόρουμ του ΣΕΒ, προκύπτει ότι οι συμπατριώτες μας, στη μεγάλη πλειοψηφία τους, σε ποσοστό 68,5%, εκφράζουν θετική άποψη για την έννοια της ανταγωνιστικότητας. 

Κατά το ίδιο μεγάλο ποσοστό, η ανταγωνιστικότητα αξιολογείται από τους Έλληνες ως ο κυριότερος στόχος της Χώρας και ως μονόδρομος για την προσωπική τους ανέλιξη και για τη συλλογική τους ανάπτυξη. 

Η Χώρα μας, χάρη στη γεωγραφική θέσης της χάρη στην ισότιμη συμμετοχή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση, χάρη στη συμμετοχή της σε όλους τους μεγάλους διεθνείς οργανισμούς, μπορεί να διαδραματίσει έναν εξαιρετικά σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη και την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, του Εύξεινου Πόντου αλλά και στη νέα αγορά των 300 εκατομμυρίων κατοίκων που δημιουργείται μέχρι το 2010 στην περιοχή της Μεσογείου. 

Με δεδομένο το κλίμα πολιτικής σταθερότητας, και τη συνεχή ανάπτυξη των επιχειρηματικών συναλλαγών, δημιουργούνται νέες ευκαιρίες σε όλες τις αγορές, τις οποίες η Χώρα μας φιλοδοξεί να αξιοποιήσει. Και η μέθοδος του Franchise  προσφέρεται στις ελληνικές επιχειρήσεις για διεθνοποίηση της δραστηριότητάς τους και στις περιοχές αυτές.
Ιδιαίτερα σημαντικές ευκαιρίες δημιουργούνται στους τομείς του εμπορίου, της μεταποίησης και της ενέργειας. Σημειώνω στο σημείο αυτό με την κατασκευή των τριών αγωγών (του Ελληνο-τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, του Ελληνο-ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου και του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη), που καθιστούν τη Χώρα μας ενεργειακό διαμετακομιστικό κόμβο. Για μια ακόμη φορά, θέλω να υπογραμμίσω ότι η Ελλάδα είναι σήμερα, για τις χώρες της Ανατολικής Μεσογείου, της Μέσης Ανατολής και της Ασίας, η πύλη εισόδου προς την Ευρώπη. Είναι, ταυτόχρονα, ο χώρος στον οποίο οι ευρωπαϊκές και οι αμερικανικές επιχειρήσεις μπορούν να εγκαταστήσουν το στρατηγείο τους, προκειμένου να διεισδύσουν στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η πρόσφατη συμφωνία με τη Microsoft για την κατασκευή κέντρου καινοτομίας στην Ελλάδα.

Σχεδιάζουμε -και θα το καταφέρουμε- να γίνει η Ελλάδα το στρατηγείο των επιχειρήσεων για την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων τους στις Βαλκανικές χώρες, στις χώρες του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, στη Ρωσία.

Εργαζόμαστε με στόχο να θεμελιώσουμε στη Χώρα μας ένα ανθρωποκεντρικό πρότυπο ανάπτυξης που…

· ενεργοποιεί το οικονομικό δυναμικό μας,

· διασφαλίζει βιώσιμη και δυναμική ανάπτυξη,

· αυξάνει το παραγόμενο προϊόν,

· εξασφαλίζει ικανό μέρισμα για όλη την κοινωνία,

· γεφυρώνει τις ανισότητες,

· βελτιώνει τα εισοδήματα, 

· μειώνει την ανεργία. 

Η ενίσχυση του franchising μας απασχολεί ιδιαίτερα. Εξετάζουμε τρόπους και διαδικασίες επιδότησης των επιχειρήσεων αυτής της κατηγορίας κατά το σχεδιασμό της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου. Είμαστε εδώ για να σας ακούσουμε και να στηρίξουμε τις προσπάθειές σας. Να στηρίξουμε τις επιλογές, τις κατευθύνσεις, τις πρωτοβουλίες σας. Ακούμε όλους τους κοινωνικούς εταίρους, όλους τους παραγωγικούς φορείς. Επιδιώκουμε τη σύνθεση απόψεων και τη συνένωση των προσπαθειών μας σε κοινούς στόχους».
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