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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση του ΕΛΟΤ, φορέα εποπτευόμενου από το υπουργείο Ανάπτυξης.
Ο κ. Σιούφας απευθυνόμενος στο προσωπικό του ΕΛΟΤ και στους παριστάμενους προσκεκλημένους από τον επιχειρηματικό κόσμο, τόνισε ότι στο πλαίσιο της προσπάθειας για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας της χώρας μας την πενταετία 2005 – 2010, που είναι κεντρικός στόχος του υπουργείου Ανάπτυξης, ο ΕΛΟΤ θα διαδραματίσει πρωτεύοντα ρόλο στη διαμόρφωση των πολιτικών για τη βελτίωση της ποιότητας των παραγομένων προϊόντων και υπηρεσιών από τις ελληνικές επιχειρήσεις.

Αναφερόμενος στην επέτειο της συμπλήρωσης το 2006, τριάντα χρόνων από την ίδρυση του ΕΛΟΤ, τόνισε τη μεγάλη συμβολή του φορέα αυτού στην ανάπτυξη της τυποποίησης και πιστοποίησης στην Ελλάδα, στην οικοδόμηση των υποδομών ποιότητας, αλλά και στη διάδοση και εφαρμογή από τις επιχειρήσεις των Ελληνικών Προτύπων και Προδιαγραφών και συνεχάρη τη Διοίκηση και το προσωπικό του ΕΛΟΤ για τις προσπάθειες και το έργο που επιτελεί.  

Επίσης, ο κ. Σιούφας έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη διοργάνωση από τον ΕΛΟΤ, τον Ιούνιο στη Θεσσαλονίκη, της 2ης Ετήσιας Συνάντησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Τυποποίησης (CEN) και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ηλεκτροτεχνικής Τυποποίησης (CENELEC), καθώς και της 32ης Γενικής Συνέλευσης της CEN και της 46ης Γενικής Συνέλευσης της CENELEC. Πρόκειται για εκδηλώσεις, μείζονος σημασίας, οι οποίες καταδεικνύουν τη σημαντική θέση που κατέχει ο ΕΛΟΤ στο χώρο της ευρωπαϊκής τυποποίησης.
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