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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2006 

Σημαντικές ανακοινώσεις έκανε σήμερα στα Τρίκαλα Θεσσαλίας ο Υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, με εντολή του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή:

1.
Ανακοίνωσε την ίδρυση και λειτουργία του Κέντρου Έρευνας, Τεχνολογίας & Ανάπτυξης Θεσσαλίας (Κ.Ε.ΤΕ.Α.Θ.) που εποπτεύεται από το Υπουργείο Ανάπτυξης με έδρα το Βόλο και αποτελείται από τέσσερα (4) Ερευνητικά Ινστιτούτα:

· Το Ινστιτούτο Μηχανοτρονικής, που εδρεύει στο Βόλο, με προσωρινό διευθυντή τον Καθηγητή Νικόλαο Αράβα.
· Το Ινστιτούτο Τεχνολογίας και Διαχείρισης Αγροοικοσυστημάτων, που εδρεύει στην Καρδίτσα, με προσωρινό διευθυντή τον Καθηγητή Κων/νο Κίττα.
· Το Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας, που εδρεύει στην Λάρισα, με προσωρινό διευθυντή τον Καθηγητή Κων/νο Μαλίζο.
· Και το Ινστιτούτο Σωματικής Απόδοσης και Αποκατάστασης που εδρεύει στα Τρίκαλα, με προσωρινό διευθυντή τον καθηγητή Ιωάννη Κουτεντάκη.
Πρόεδρος του Δ.Σ. Κ.Ε.ΤΕ.Α.Θ. ορίστηκε ο Καθηγητής Ηλίας Χούστης, Μηχανικός Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, Τηλεπικοινωνιών και Δικτύων. 

Εκπρόσωπος της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης ορίστηκε ο Δρ. Βασίλειος Τσούλκας.

2.
Τη μελέτη για ίδρυση τριών (3) νέων Κέντρων Έρευνας, Τεχνολογίας & Ανάπτυξης στην Πάτρα, στα Γιάννενα και στη Ξάνθη.


Τα Κέντρα αυτά, θα έχουν Ινστιτούτα που θα εγκατασταθούν ανά ένα (1) σε κάθε Νομό της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος, Ηπείρου και Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης.

3.
Σημειώνω ότι για τη Δυτική Θεσσαλία, πάλι με διακυβέρνηση Νέας Δημοκρατίας ήρθαν στην Καρδίτσα και στα Τρίκαλα, το 1993, δύο Ανώτατες Σχολές του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, η Κτηνιατρική Σχολή στην Καρδίτσα και το ΤΕΦΑΑ με πρωτοβουλία μου καθώς και του τότε Υπουργού Θεόδωρου Αναγνωστόπουλου και σημαντική συνδρομή του Θεσσαλού πολιτικού και τότε Υπουργού Παιδείας Γεώργιου Σουφλιά.

Στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Τρικάλων, όπου έγιναν οι ανακοινώσεις παρευρέθησαν ο Υφυπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Θανάσης Νάκος, οι βουλευτές Θεόδωρος Σκρέκας, Νικόλαος Λέγκας, Κώστας Τσιάρας, Γεώργιος Γαρουφαλιάς, Χρήστος Χάϊδος και Αθανασία Μερεντίτη.

Συμμετείχαν, επίσης, ο Νομάρχης Τρικάλων Ηλίας Βλαχογιάννης, Λαρίσης Λουκάς Κατσαρός, Μαγνησίας Ιωάννης Πρίντζος και Καρδίτσας Βασίλειος Αναγνωστόπουλος. Οι Δήμαρχοι Καρδίτσας, Τρικάλων, Λαρίσης και Βόλου, οι πρόεδροι των Τοπικών Ενώσεων Δήμων και Κοινοτήτων (ΤΕΔΚ), οι πρόεδροι  των Επιμελητηρίων, οι πρόεδροι των Αναπτυξιακών Εταιριών, Στρατιωτικές και Πολιτικές Αρχές, απ’ όλους του Νομούς της Θεσσαλίας.

Ακολουθεί το κείμενο της ομιλίας του Υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα:

«Είμαστε σήμερα εδώ, στα Τρίκαλα, με εντολή του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, ο Υφυπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Θανάσης Νάκος, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας Καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς, ο Γενικός Γραμματέας Περιφέρειας Θεσσαλίας Φώτης Γκούπας και ο Καθηγητής Ιάκωβος Βασάλος.

Θέλω να συγχαρώ θερμά όσους εργάστηκαν για τη διοργάνωση της σημερινής συνάντησης. Όλους όσοι εργάστηκαν και εξακολουθούν να εργάζονται για την ανάπτυξη της Θεσσαλίας. Όλους όσοι πρωταγωνιστούν για τη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών, της έρευνας και της τεχνολογίας, στην Περιφέρεια. Ευχαριστώ όλους όσοι πήραν το λόγο προηγουμένως.

· το Γενικό Γραμματέα της Περιφέρειας Θεσσαλίας κ. Φώτη Γκούπα,

· το Δήμαρχο Τρικάλων κ. Μιχάλη Ταμήλο,
· το Νομάρχη Τρικάλων κ. Ηλία Βλαχογιάννη,
· τον Πρόεδρο του Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας Θεσσαλίας κ. Ιάκωβο Βασάλο.
Ευχαριστώ τους νομάρχες Θεσσαλίας, τους δημάρχους των πρωτευουσών των Νομών, τους προέδρους των ΤΕΔΚ, τους προέδρους των επιμελητηρίων και όλως ιδιαιτέρως ευχαριστώ τους βουλευτές της Θεσσαλίας.

Ευχαριστώ βέβαια και το Γενικό Γραμματέα Έρευνας & Τεχνολογίας, Καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά, καθώς και όλους τους συνεργάτες μας στο Υπουργείο Ανάπτυξης που εργάζονται εντατικά για να καλύψουμε το χαμένο έδαφος στον τομέα της τεχνολογίας. Στόχος είναι να βελτιώσουμε την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Να θεμελιώσουμε ένα νέο πρότυπο ανθρωποκεντρικής ανάπτυξης. Να αντιμετωπίσουμε τις αντιξοότητες και να αξιοποιήσουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα κάθε Περιφέρειας της Χώρας. Να υπάρξουν νέες επενδύσεις και να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας. Στόχος μας είναι να μπει ολόκληρη η Ελλάδα στη Νέα Εποχή και να κατακτήσει το μέλλον που δικαιούται. Το αξίζουμε, το μπορούμε και σίγουρα θα τα καταφέρουμε. 

Ξέρουμε, ότι η απόσταση που έχουμε να διανύσουμε, ιδίως μάλιστα σ’ ό,τι αφορά τις νέες τεχνολογίες, είναι πολύ μεγάλη. Θυμίζω:

· H έκθεση Κοκ κατέτασσε την Ελλάδα στην τελευταία θέση, όσον αφορά τις δαπάνες σε έρευνα και τεχνολογία. 

· Η μελέτη του Παγκόσμιου Οικονομικού Forum σχετικά µε την επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής της Λισσαβώνας κατέτασσε τη Χώρα μας στην τελευταία θέση μεταξύ των υπό εξέταση κρατών, τόσο συνολικά όσο και αναφορικά µε τους επιμέρους στόχους.

· Η μελέτη European Innovation Scoreboard που δημοσιεύτηκε πρόσφατα, βασισμένη σε στοιχεία του 2003 και προηγούμενων χρόνων έδειξε μια μεγάλη απόσταση της Χώρας μας από τις ανάγκες της Νέας Εποχής.

Θέλω, ωστόσο, να σημειώσω ότι υπάρχουν σημαντικά στοιχεία που εμπνέουν αισιοδοξία. 

· Σημειώνω, πρώτ’ απ’ όλα, την επισήμανση που γίνεται στην παραπάνω μελέτη, ότι η Ελλάδα είναι ανάμεσα στις χώρες, που καλύπτουν το χαμένο έδαφος στον τομέα της καινοτομίας. 

· Είναι, δεύτερον, το γεγονός ότι η Χώρα μας διαθέτει ένα υψηλής ποιότητας ερευνητικό δυναμικό,  γεγονός που πιστοποιείται από τις σημαντικές επιδόσεις του στις ανταγωνιστικές Δράσεις του Προγράμματος Πλαισίου για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Είναι μάλιστα χαρακτηριστικό ότι η Ελλάδα καταλαμβάνει την 6η θέση σε σύνολο 27 χωρών (Ε.Ε. των “25”, ΗΠΑ και Ρωσία), στον αριθμό των εμπειρογνωμόνων που μετέχουν στις επιτροπές, οι οποίες αξιολογούν τις προτάσεις των κρατών - μελών της Ε.Ε. για τις ερευνητικές υποδομές.

· Είναι, βέβαια, και το γεγονός ότι η Ελλάδα (σύμφωνα με τη Eurostat), καταλαμβάνει την 4η θέση στην Ε.Ε. των “15”, ως προς το ρυθμό αύξησης της απασχόλησης στον τομέα των υπηρεσιών υψηλής τεχνολογίας.

Όλα αυτά σημαίνουν τρία, κυρίως, πράγματα:

Πρώτον, ότι έχουμε τις δυνατότητες, έχουμε ανθρώπινο δυναμικό ικανό να βγει μπροστά. 

Δεύτερον, ότι δεν έχουμε καταφέρει (παρόλο που διαθέτουμε άξιους επιστήμονες) να συνδέσουμε την έρευνα με την ανάπτυξη. Και

Τρίτον, ότι χρειάζεται να γίνουν πολλά ακόμη. Αυτή είναι η αλήθεια.

Για όλους αυτούς τους λόγους…

· Εντείνουμε διαρκώς τις προσπάθειές μας. 

· Επιταχύνουμε τους ρυθμούς της πορείας μας.

· Αναπτύσσουμε στενή συνεργασία με τη Νομαρχιακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση, με τα Πανεπιστήμια, τα ΤΕΙ, τα Ερευνητικά Κέντρα, τα Επιμελητήρια, τους επαγγελματικούς και κοινωνικούς φορείς. 

Σημειώνω, πρώτ’ απ’ όλα, ότι με την αναθεώρηση που κάναμε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» προστέθηκαν νέα Μέτρα και Δράσεις που στοχεύουν στην ενίσχυση της έρευνας και της καινοτομίας. 

Αναφέρω μόνον δύο:

1ον
Τη Δράση με τίτλο «Περιφερειακοί Πόλοι Καινοτομίας», που αποσκοπεί…

· στην ενίσχυση της τεχνολογικής δεξιότητας και αριστείας σε Περιφερειακούς τεχνολογικούς κόμβους. 

· Στην τόνωση της περιφερειακής ανταγωνιστικότητας.

· Στην ενδυνάμωση των ερευνητικών, των τεχνολογικών και καινοτομικών δραστηριοτήτων της Περιφέρειας. Και 

2ον
Τη Δράση με τίτλο «Ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ ΑΕΙ, ΤΕΙ, Ερευνητικών Φορέων και Επιχειρήσεων», που αποσκοπεί στη δημιουργία δίαυλων επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ των παραπάνω φορέων σε τομείς υψηλής προτεραιότητας για την ανταγωνιστικότητα των Περιφερειών, των επιχειρήσεων και της οικονομίας μας γενικότερα.

· Δίνουμε έμφαση στην αύξηση των επιδόσεων σε έρευνα, τεχνολογία και καινοτομία, μέσα από τη σύνδεσή τους με την παραγωγική διαδικασία και την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού. 

· Δίνουμε άμεση προτεραιότητα στην προώθηση ενός σύγχρονου θεσμικού πλαισίου για την έρευνα, αλλά και στην αναδιάρθρωση του ερευνητικού ιστού της Χώρας. Ήδη, βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία διαβούλευσης στα όργανα, που έχουν αναλάβει την επεξεργασία και την κατάθεση σχετικών προτάσεων στο βασικό κείμενο που εκπονήθηκε από το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας.

Κεντρικός στόχος του νέου στρατηγικού σχεδιασμού για την έρευνα είναι : 

· Η ενίσχυση της βασικής έρευνας.

· Η σύνδεση ερευνητικών προγραμμάτων Κοινοπραξιών, ερευνητικών κέντρων και ΑΕΙ με επιχειρήσεις, να γίνεται όπου είναι απαραίτητο.

· Η εφαρμοσμένη και τεχνολογική έρευνα να ενισχύεται μέσα από μεγάλα προγράμματα σε τομείς εθνικής προτεραιότητας.

· Η ενίσχυση των υποδομών των ερευνητικών κέντρων να συνδέεται με τους στόχους της εθνικής και περιφερειακής πολιτικής.

· Η χρηματοδότηση των ερευνητικών κέντρων να στηρίζεται στην αξιολόγηση που γίνεται με βάση συγκεκριμένους απλούς δείκτες, εύκολα επαληθεύσιμους. 

· Υποστηρίζουμε τη λειτουργία και την ανάπτυξη των Ερευνητικών Κέντρων, με σειρά μέτρων και δράσεων που απευθύνονται αποκλειστικά σε αυτά, καθώς και μέσα από ένα πλήθος προγραμμάτων που ενθαρρύνουν την ανάπτυξη συνεργασιών με τα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και τον ιδιωτικό τομέα.

· Δίνουμε έμφαση στην ανάπτυξη δράσεων και θεσμών που προάγουν την έρευνα και την καινοτομία στην Ελληνική Περιφέρεια.

Επιβεβαίωση αποτελεί η σημερινή συνάντησή μας. Επιβεβαίωση αποτελούν και τα έργα που προωθούνται, τόσο εδώ στη Θεσσαλία, όσο και στη Θεσσαλονίκη, αλλά και την Κρήτη.

Είναι γεγονός ότι η Θεσσαλία, μια Περιφέρεια με ισχυρό πρωτογενή τομέα, αλλά και σημαντικές δραστηριότητες στο δευτερογενή και τριτογενή τομέα, εξακολουθεί να αντιμετωπίζει σοβαρά οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα. Έχει, ωστόσο, και μεγάλες δυνατότητες, που δεν μπορεί να αγνοούνται. Γι’ αυτό ακριβώς, η πρόκληση είναι κοινή. Εργαζόμαστε εντατικά για να δώσουμε λύσεις στα προβλήματα και να διασφαλίσουμε μια νέα προοπτική ανάπτυξης και ευημερίας για όλους τους κατοίκους της.

Όλοι μαζί μπορούμε να εφαρμόσουμε ένα συγκροτημένο Στρατηγικό Σχέδιο για την ανάπτυξη ολόκληρης της Θεσσαλίας. Όλοι μαζί μπορούμε να διασφαλίσουμε ένα καλύτερο μέλλον, για ολόκληρη την Περιφέρεια.

Η πολιτική μας για την Περιφέρεια Θεσσαλίας στηρίζεται σε μία ολοκληρωμένη προσέγγιση, που ανάμεσα στ’ αλλά προωθεί τη δημιουργία νέων ερευνητικών υποδομών και προγραμματίζεται σε στενή συνεργασία με τις επιχειρήσεις και τους παραγωγικούς φορείς. Η ολοκληρωμένη αυτή προσέγγιση, την οποία συντονίζει το Τεχνολογικό Πάρκο Θεσσαλίας, περιλαμβάνει: Πρώτον: Τη δημιουργία του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας. Και, δεύτερον, τη δημιουργία Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας.

Όπως γνωρίζετε, το Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας εποπτεύεται από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας & Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης. Η Κεντρική Διεύθυνσή του εδρεύει στο Βόλο. Αντικείμενό της είναι η διοικητική λειτουργία και ο συντονισμός των ερευνητικών δραστηριοτήτων των Ινστιτούτων, που βρίσκονται εγκατεστημένα στους τέσσερις νομούς της Θεσσαλίας.

· Του Ινστιτούτου Μηχανοτρονικής, που εδρεύει στο Βόλο.
· Του Ινστιτούτου Τεχνολογίας και Διαχείρισης Αγροοικοσυστημάτων, που εδρεύει στην Καρδίτσα.
· Του Ινστιτούτου Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας, που εδρεύει στην Λάρισα. 
· Και του Ινστιτούτου Σωματικής Απόδοσης και Αποκατάστασης που εδρεύει στα Τρίκαλα.
Σ’ αυτή την προσπάθεια εντάσσεται και η δημιουργία Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας. Στόχος είναι να ενθαρρυνθούν και να στηριχθούν οργανισμοί, Ερευνητικοί φορείς και επιχειρήσεις στην επιστράτευση της καινοτομίας. Στόχος είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας σε καίριας σημασίας κλάδους της τοπικής οικονομίας, όπως τα τρόφιμα και τα ποτά, η κλωστοϋφαντουργία, το έπιπλο, τα βιοκαύσιμα. Στόχος είναι μια σειρά κοινοπραξιών και ένα ευρύ δίκτυο συνεργασιών, που εκφράζουν την κοινή βούληση…
· Των Περιφερειακών Αρχών της Θεσσαλίας,

· Του Περιφερειακού Ταμείου της,

· Του Τεχνολογικού Πάρκου της, 

· Του Πανεπιστημίου της,

· Του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας,

· Της Εταιρείας Βιομηχανικής Έρευνας, Τεχνολογίας & Ανάπτυξης Μετάλλων (ΕΒΕΤΑΜ),

· Των οργανισμών μεταφοράς τεχνολογίας, 

· Των αναπτυξιακών εταιρειών,

· Των Επιμελητηρίων & Συνδέσμων Βιομηχανιών,

· Των Γεωργικών Συνεταιρισμών, 

· Των ομάδων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων,

· Των φυσικών προσώπων, ερευνητών και ειδικών. 

Ο Πόλος Καινοτομίας Θεσσαλίας είναι μοχλός για ένα δυναμικό άλμα δημιουργίας και ανάπτυξης σ’ ολόκληρη την Περιφέρεια. Οι φορείς που συμμετέχουν οργανώνονται σε εικοσιμία (21) δράσεις, με ένα σύστημα που έχει δοκιμαστεί σε ευρωπαϊκό επίπεδο και στηρίζεται στο γενικό συντονισμό του Τεχνολογικού Πάρκου Θεσσαλίας. 

Βασικοί στόχοι είναι:

· Η ανάπτυξη εναλλακτικών καλλιεργειών για παραγωγή βιοκαυσίμων.

· Η παραγωγή αγροτικών προϊόντων με υψηλή προστιθέμενη αξία.

· Η παραγωγή νέων προϊόντων στην κλωστοϋφαντουργία.

· Η ενίσχυση παραδοσιακών βιομηχανικών κλάδων. 

Οι προσπάθειές μας εντείνονται διαρκώς. Όπως κατ’ επανάληψη έχει υπογραμμίσει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής βασικοί στόχοι του επόμενου Κοινοτικού Πλαισίου είναι  η ενίσχυση της Ελληνικής Περιφέρειας και η πλήρης αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών.

Στο πλαίσιο αυτό βασικές προτεραιότητές μας είναι:

· Η αύξηση των επενδύσεων σε έρευνα και τεχνολογία.

· Η προώθηση της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας.

· Η υποστήριξη της κοινωνίας της πληροφορίας. 

· Η ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού.

Το Σχέδιό μας στηρίζεται σε πέντε βασικές έννοιες: «Γνώση - Αξία - Αριστεία - Άνθρωποι - Εξωστρέφεια». Ειδικότερα:

1ον
«Γνώση»: ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, της απασχόλησης και της ποιότητας ζωής με έργα Έρευνας και Τεχνολογίας σε τομείς που ενδιαφέρουν τον παραγωγικό ιστό και θα συμβάλουν στη βελτίωση της ποιότητας των παραγόμενων προϊόντων και υπηρεσιών. 

2ον
«Αξία»: μετατροπή της γνώσης σε καινοτομικά προϊόντα, διαδικασίες και υπηρεσίες και στήριξη της μεταφοράς τεχνολογίας και τεχνογνωσίας στις επιχειρήσεις και ειδικότερα τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

Ανάμεσα στ’ άλλα επισημαίνω:

· Προγράμματα Καινοτομίας. 

· Δράσεις ολοκληρωμένης στρατηγικής για την Καινοτομία σε περιφερειακό επίπεδο.

· Υποστήριξη ενδιάμεσων φορέων του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. 

· Δημιουργία spin-off. 

· Υποστήριξη επιχειρήσεων υψηλής τεχνολογίας.

· Υποστήριξη ΜΜΕ και ομάδων ΜΜΕ (clusters) κ.λπ.

3ον
«Αριστεία»: Ενίσχυση των υποδομών Ε&Τ με βασικό κριτήριο την αριστεία και τη δημιουργία υψηλής προστιθέμενης αξίας.

4ον
«Άνθρωποι»: οριζόντια δράση για το Ανθρώπινο δυναμικό στον τομέα της έρευνας, τεχνολογίας, καινοτομίας.
5ον
«Εξωστρέφεια»: Προώθηση της εξωστρέφειας μέσω της Ευρωπαϊκής και διεθνούς συνεργασίας στην Έρευνα και Τεχνολογία
Πολιτική της Κυβέρνησης αποτελεί η αποκατάσταση μιας ερευνητικής  «σπονδυλικής στήλης» της Χώρας με γεωγραφική συνάφεια και κατανομή των ΑΕΙ, ΤΕΙ, Ερευνητικών Κέντρων, Τεχνολογικών Πάρκων, Πόλων Καινοτομίας.

Σχεδιάζουμε με τον τρόπο αυτό τόσο την περιφερειακή ανάπτυξη όσο και την εφαρμογή της Στρατηγικής της Λισσαβώνας για ανάπτυξη που στηρίζεται στην Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη.

Σε σύντομο διάστημα θα κληθούν οι φορείς των περιοχών Δυτικής Πελοποννήσου, Ηπείρου και Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης να συντάξουν τις σχετικές μελέτες για την Ίδρυση Βιώσιμων Ερευνητικών Κέντρων σε συνεργασία με τα τοπικά ΑΕΙ, ΤΕΙ, Τεχνολογικά Πάρκα και τους παραγωγικούς φορείς της τοπικής οικονομίας. Ως έδρες των αντίστοιχων Ερευνητικών Κέντρων θα είναι η Πάτρα, τα Γιάννενα και η Ξάνθη, λόγω της ύπαρξης και λειτουργίας εκεί, ισχυρών ΑΕΙ και ΤΕΙ.

Δεν οραματιζόμαστε θνησιγενή, κρατικοδίαιτα ιδρύματα, αλλά ζώντες και ικανούς να αυτοσυντηρηθούν ερευνητικούς οργανισμούς, ικανούς επίσης να λειτουργούν ανταγωνιστικά  προς τα ομοειδή εθνικά και ξένα ερευνητικά κέντρα. 

Η εντολή μου προς τον παριστάμενο Γενικό Γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας, Καθηγητή κ. Ιωάννη Τσουκαλά, ο οποίος με συνεργάτη τον Καθηγητή κ. Ιάκωβο Βασάλο, είναι να αναλάβουν το εγχείρημα τα Κέντρα αυτά να ιδρυθούν τον τρέχοντα χρόνο 2006 και να λειτουργήσουν από το έτος 2007 με αρχική τριετή κρατική ενίσχυση, πέραν της οποίας θα πρέπει να καταστούν βιώσιμα.

Είναι αλήθεια ότι ξεκινήσαμε από χαμηλά. Κοιτάμε, όμως, μπροστά. Έχουμε όραμα και στρατηγική, για τη Νέα Εποχή. Προετοιμάζουμε την αναδόμηση του πλαισίου της Έρευνας και Τεχνολογίας. Εργαζόμαστε για την προώθηση της καινοτομίας στον παραγωγικό τομέα. Η μετάβαση στην κοινωνία της γνώσης αποτελεί μείζονα αναπτυξιακή κατεύθυνση για τη Χώρα. Κι αυτό, όχι μόνο γιατί το επιτάσσει η Στρατηγική της Λισσαβόνας αλλά γιατί, μόνον μέσα από μια τέτοια πορεία είναι δυνατόν να λυθούν πολλά από τα αδιέξοδα της Οικονομίας και της Κοινωνίας μας.

Καταλήγοντας θέλω να υπογραμμίσω ότι η Κυβέρνηση συνεχίζει με εντεινόμενους ρυθμούς, τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η ίδια η κοινωνία. Θέτουμε σε εφαρμογή ολοκληρωμένη ψηφιακή στρατηγική. Εργαζόμαστε εντατικά για να αποκτήσει η Χώρα μας συγκριτικό πλεονέκτημα στη Νέα Εποχή. Στην πορεία αυτή, γνώμονάς μας είναι η συνεννόηση, η συνεργασία, η συστράτευση όλων. Στόχος μας είναι να υπάρξει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Στόχος μας είναι μια κοινωνία, που παράγει και προοδεύει. Στόχος μας είναι μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με εξωστρέφεια και ισχυρή παρουσία στις αγορές του κόσμου. Μια Ελλάδα που προχωρά μπροστά με αισιοδοξία και αυτοπεποίθηση».
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