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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2006
ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
 ΔΗΜΗΤΡΗ  ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

«Ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό για την επιτάχυνση των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων που προωθούμε στο υπουργείο Ανάπτυξης, στο πλαίσιο της νέας οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής της χώρας. Συγκεκριμένα, ως προς την απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας, τον τρόπο με τον οποίο ακολουθούμε τον βηματισμό, με πιο γρήγορους ρυθμούς, για το νέο πλαίσιο αδειοδότησης στο χώρο των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και την αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών, καθώς και για το νέο τοπίο που οφείλει να δημιουργήσει η χώρα τα επόμενα χρόνια, γύρω από την έρευνα και την τεχνολογία.

Τον ενημέρωσα για την ίδρυση και λειτουργία του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογίας της Θεσσαλίας και τον βηματισμό τον οποίο κάνουμε για τρία νέα τέτοια κέντρα, με έδρα την Πάτρα, τα Ιωάννινα και την Ξάνθη, που θα αποτελέσουν τη βάση για την ανάπτυξη της καινοτομίας στην ελληνική περιφέρεια, ώστε να κερδίσουμε το χαμένο χρόνο. 

Βρισκόμαστε σε στενή συνεργασία με τους παραγωγικούς και κοινωνικούς εταίρους για όλη αυτή την προσπάθεια και αναπτύσσουμε μαζί τους νέα ταχύτητα για να προχωρήσουμε όλο τον αναπτυξιακό σχεδιασμό της χώρας, ώστε η ανάπτυξη με κύριο μοχλό την ποιότητα να έρθει σ΄ ολόκληρη την ελληνική περιφέρεια και σε όλους τους πολίτες. Πιστεύω ότι θα ανταποκριθούμε πλήρως και θα τιμήσουμε μέχρι τέλους τη συμφωνία την οποία έχουμε κάνει με τους πολίτες, στο πλαίσιο του κυβερνητικού μας προγράμματος».
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