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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2006 
 Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου παρευρέθησαν σε εκδήλωση της ΔΕΠΑ Α.Ε. Παραθέτουμε σημεία της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης στην εκδήλωση αυτή.   
· Στην περίοδο 2004-2005 η ΔΕΠΑ, υπό την προεδρία και τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου Ραφαήλ Μωϋσή, και σε απόλυτη συνεργασία με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, υλοποίησε ή προώθησε την πραγματοποίηση μιας σειράς μεγάλων έργων τόσο για την ενίσχυση της διείσδυσης του φυσικού αερίου στην εγχώρια αγορά όσο και για τις διεθνείς διασυνδέσεις (Ελληνο-Τουρκικός αγωγός και Ελληνο-Ιταλικός αγωγός). Προς την ίδια κατεύθυνση με νέα ταχύτητα και εντεινόμενους ρυθμούς θα κινηθεί η εταιρία και το 2006 υπό τον πρόεδρο Ραφαήλ Μωϋσή και το νέο διευθύνοντα σύμβουλο Ασημάκη Παπαγεωργίου.   
· Το 2006 είναι μια χρονιά σταθμός στην ιστορία της εταιρείας. Το 2006, οι επενδύσεις της ΔΕΠΑ, θα προσεγγίσουν τα 120,7 εκατ. ευρώ, υπερδιπλάσιες σε σχέση με το 2005 και σχεδόν τριπλάσιες με το  2004, καθιστώντας την εταιρεία σε έναν από τους μεγαλύτερους εγχώριους επιχειρηματικούς ομίλους βάσει επενδύσεων. Στη χρονιά αυτή θα υλοποιηθεί το μεγαλύτερο μέρος για την αναβάθμιση της Ρεβυθούσας, ενώ θα ολοκληρωθεί η κατασκευή του Ελληνο-Τουρικού αγωγού φυσικού αερίου Παράλληλα, ήδη βρίσκεται σε τελική φάση επεξεργασίας ο διαγωνισμός για τις τρεις νέες Επιχειρήσεις Αερίου (ΕΠΑ) που θα καλύψουν τις περιοχές της Στερεάς Ελλάδας, της Κεντρικής Μακεδονίας, της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης που θα υποστηρίξουν το πρόγραμμα για την επέκταση του φυσικού αερίου σε 13 νέες περιοχές Νομών της χώρας μας.
· Το 2006 και μέσα στο πλαίσιο της νέας απελευθερωμένης αγοράς  φυσικού αερίου, θα γίνει ο λογιστικός διαχωρισμός και θα ιδρυθεί μια νέα εταιρεία, ο ΔΕΣΦΑ Α.Ε., που όμως θα είναι σάρξ εκ της σαρκός της ΔΕΠΑ και κατά 100% θυγατρική της. Άλλωστε με το νόμο που ψηφίσθηκε στη Βουλή, διασφαλίστηκαν πλήρως τα εργασιακά δικαιώματα των εργαζομένων της ΔΕΠΑ που θα μεταταγούν και θα στελεχώσουν το ΔΕΣΦΑ Α.Ε.
· Στόχος είναι η ΔΕΠΑ Α.Ε. να αποτελέσει και στο νέο περιβάλλον όχι μόνο τον κεντρικό πόλο για την ανάπτυξη της εγχώριας αγοράς φυσικού αερίου, αλλά και μια μεγάλη και σύγχρονη εταιρία, που θα πρωταγωνιστεί στον τομέα του φυσικού αερίου στην ευρύτερη περιοχή και θα συμβάλει στη μετατροπή της χώρας μας σε ενεργειακό δίαυλο μεταφοράς φυσικού αερίου από τους τόπους παραγωγής του στις μεγάλες ευρωπαϊκές καταναλωτικές αγορές.
· Συνέχιση, με το ίδιο πνεύμα, των ίδιων στόχων της ΔΕΠΑ μέσα στο νέο απελευθερωμένο, με κανόνες, περιβάλλον, στο χώρο του φυσικού αερίου. 
· Πρόταση προς τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργο Αλογοσκούφη για την εισαγωγή της ΔΕΠΑ στο Χρηματιστήριο.  
· Αφοσίωση στην αποστολή της ΔΕΠΑ με συνεργασία, νομιμότητα και διαφάνεια. «Αναμένω συνέχιση της αφοσίωσης» τόνισε ο κ. Σιούφας, «στην πολιτική της ΔΕΠΑ με πυλώνες που έχουμε θέσει από την ημέρα ανάληψης της ευθύνης του υπουργείου Ανάπτυξης, δηλαδή τη συνεργασία, τη νομιμότητα και τη διαφάνεια». 

· Πέρασμα της ΔΕΠΑ σε επιθετικές πολιτικές για την προσέλκυση πελατών. «Αναμένω», τόνισε ο κ. Σιούφας, «την εφαρμογή επιθετικών και ενεργητικών πολιτικών ώστε να πάμε εμείς στους πελάτες και όχι να έρχονται εκείνοι σε εμάς». 

· Ο όμιλος είναι ενιαίος και συνεπώς το προσωπικό δεν πρέπει να ανησυχεί είτε ανήκει στη μητρική είτε στις θυγατρικές εταιρίες. 

· Το 2006 είναι χρονιά και του φυσικού αερίου με όλες τις δράσεις που προωθούμε. 
Και ο κ. ο υπουργός Ανάπτυξης τελειώνοντας είπε τα εξής: 

«Ευχαριστούμε και συγχαίρουμε τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου για το έργο που παρήγαγαν και το σύνολο των εργαζομένων της ΔΕΠΑ που είναι ο μεγάλος συντελεστής αυτού του έργου. Για το έργο που επιτεύχθηκε σημαντική ήταν η συνδρομή του τέως υφυπουργού Γιώργου Σαλαγκούδη, του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκου Στεφάνου και του στελεχιακού δυναμικού του υπουργείου Ανάπτυξης».  

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης είπε τα εξής:


«Τα αέρια γενικώς ίπτανται. Το φυσικό όμως αέριο είναι γειωμένο, και γιατί οι εγκαταστάσεις του είναι επί ή υπό την γη, αλλά και γιατί η Νέα Διακυβέρνηση έχει εξ’ αρχής συνειδητοποιήσει, ότι πάνω στην εξάπλωση της χρήσεώς του μπορεί να οικοδομηθεί ένα σημαντικό μέρος της ανάπτυξης στη χώρα. 

Χαίρομαι γιατί εφ’ εξής θα μετέχω, κι εγώ, στην παρούσα δοκιμασμένη πολιτική ηγεσία αυτού του υπουργείου, η οποία θα χαράσσει τη στρατηγική και θα εφαρμόζει τις πολιτικές επί του κρίσιμου αυτού τομέα. Κι όλα αυτά σε συνεργασία με τη Διοίκηση, το Διευθυντικό Συμβούλιο και τους Εργαζόμενους της ΔΕΠΑ».  
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