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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2006 
Με τον υπουργό Οικονομίας και Ενέργειας της Βουλγαρίας Rumen Ovcharov συναντήθηκαν στο υπουργείο Ανάπτυξης ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου. Στη συνάντηση αυτή, παρευρέθησαν, επίσης, ο πρέσβης της Βουλγαρίας στην Ελλάδα Stefan Stoyanov και ο σύμβουλος Οικονομικών Υποθέσεων στην Πρεσβεία της Βουλγαρίας στην Ελλάδα  Venelin Vandov.
Μετά τη συνάντηση ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση: 
«Συναντήθηκα σήμερα με τον υπουργό Οικονομίας και Ενέργειας της Βουλγαρίας, τον κ. Ovcharov Ο Τάσος Νεράντζης, ο συνάδελφός μου, ο Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης, είχαμε μια εξαιρετικά χρήσιμη συνάντηση   για αναπτυξιακά ζητήματα και συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών. Εκ μέρους της ελληνικής Κυβέρνησης, καλωσόρισα για μια ακόμη φορά την είσοδο της Βουλγαρίας στην ευρωπαϊκή οικογένεια, και εξέφρασα τη χαρά μας που παρευρέθη ο πρόεδρος της Βουλγαρίας στην κύρωση από το Ελληνικό Κοινοβούλιο της συμφωνίας ένταξης της Βουλγαρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Με τις ευχές μας αυτή η πορεία να είναι γρήγορη και επιτυχημένη, και το 2007 η Βουλγαρία να βρίσκεται στην ευρωπαϊκή οικογένεια.

Αναδείξαμε το άριστο επίπεδο των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών και εξετάσαμε μια σειρά από ενεργειακά ζητήματα που βρίσκονται σε εξέλιξη και που αφορούν στις δύο χώρες. 

Συμφωνήσαμε οι δύο πλευρές και οι αρμόδιοι φορείς, να αρχίσουν άμεσα τις συνεννοήσεις για την κατασκευή μιας δεύτερης γραμμής μεταφοράς εκατέρωθεν ηλεκτρικού ρεύματος 400 κιλοβολτ μεταξύ Βουλγαρίας και Ελλάδας, ώστε να υπάρξει μια δεύτερη γραμμή εκτός από αυτή που βρίσκεται σε λειτουργία από τη δεκαετία του 1970.

Το δεύτερο σημαντικό θέμα που συζητήσαμε, ενόψει της τριμερούς συνάντησης Βουλγαρίας, Ρωσίας και Ελλάδας, που θα γίνει στην Αθήνα, αφορά στην εξέλιξη των συνεννοήσεων για τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Και εδώ συνέπεσαν οι απόψεις μας για την επιτάχυνση της συνεργασίας αυτής, ώστε στο συντομότερο χρονικό διάστημα, να συσταθεί η διεθνής εταιρία που θα αναλάβει την κατασκευή και τη λειτουργία αυτού του σημαντικού έργου για αυτή την περιοχή

Τέλος, εξέφρασα, από την πλευρά της ελληνικής Κυβέρνησης και του υπουργείου Ανάπτυξης, το εξαιρετικό ενδιαφέρον, το οποίο έχουμε, για τη συνεργασία και την παρουσία της ΔΕΗ  στη Βουλγαρία, μετά την πρόταση την οποία έκανε για την αγορά του σταθμού Bobov Dol, αναμένοντας την απόφαση του ανώτατου δικαστηρίου της Βουλγαρίας. Η παρουσία της ΔΕΗ σε ολόκληρη την περιοχή, αρχίζοντας από αυτή την πρόταση, με μια εξαιρετικά μεγάλη επένδυση που ξεπερνά τα 100 εκατ. ευρώ, θα συνδέσει ακόμη περισσότερο, όχι μόνον τα ηλεκτρικά συστήματα των δύο χωρών, αλλά θα αναπτύξει πιο στενές σχέσεις σε έναν τομέα που θα προσδιορίσει το επίπεδο της συνεργασίας, της ανάπτυξης και της ειρήνης στην περιοχή, στο πλαίσιο της υπό λειτουργία Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιανατολικής Ευρώπης, όπου και οι δύο χώρες συμβάλαμε αποφασιστικά στο να φτάσουμε να υπογραφεί αυτή η σημαντική συμφωνία εδώ στην Αθήνα στις 25 Οκτωβρίου του 2005. Και, βεβαίως, προσβλέπουμε σε περαιτέρω συνεργασία με τη βουλγαρική πλευρά και με τον ομόλογο υπουργό των κ. Ovharov, να επεκτείνουμε αυτή τη συνεργασία, την ενεργειακή, στο πλαίσιο των όσων συμφωνήσαμε στην Αλεξανδρούπολη, το Μάρτιο του 2005, και με τις χώρες του ΟΣΕΠ, τις χώρες του   Ευξείνου Πόντου. 

Τον καλωσορίζω και πάλι στην Ελλάδα, του εύχομαι καλή διαμονή, και καλή συνέχιση της άριστης συνεργασίας που έχουν και οι δύο χώρες και οι δύο κυβερνήσεις και τα δύο υπουργεία». 

Ο υπουργός Οικονομίας και Ενέργειας της Βουλγαρίας Rumen Ovcharov, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

« Εγώ, επίσης, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον κ. Σιούφα για την πολύ αποτελεσματική συνάντηση και τη συζήτηση που είχαμε. Για να μην επαναλαμβάνω αυτά, τα οποία είπε ο κ. υπουργός, θα προσθέσω μόνο μερικά σημεία:  
Ενημέρωσα τον κ. υπουργό ότι από το επόμενο έτος η Βουλγαρία δε θα μπορέσει να πραγματοποιήσει στο ίδιο ύψος τις ίδιες εξαγωγές ηλεκτρικής ενέργειας, όπως την προηγούμενη χρονιά.

Θέλω να σας υπενθυμίσω ότι το περασμένο έτος εμείς εξαγάγαμε πάνω από 8 δις. κιλοβατώρες, από τα οποία τα 3 δις. πέρασαν μέσω της Ελλάδας. Στο τέλος του τρέχοντος έτους εμείς θα διακόψουμε οριστικά τη λειτουργία του τρίτου και του τετάρτου αντιδραστήρα του πυρηνικού σταθμού του Κοζλοντούι.

Παρόλο που οι συγκεκριμένοι αντιδραστήρες πληρούν όλες τις προϋποθέσεις για πυρηνική ασφάλεια, σταματούμε τους συγκεκριμένους αντιδραστήρες γιατί τέτοια δέσμευση αναλάβαμε με την υπογραφή προσχώρησης της χώρας μας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Αυτό θα προκαλέσει προβλήματα στην περιοχή, γιατί, αυτή τη στιγμή, σε ορισμένα διαστήματα η Βουλγαρία ικανοποιεί μέσω των εξαγωγών της το 90% της ποσότητας ηλεκτρικής ενέργειας, για την οποία υπάρχει ζήτηση στην περιοχή μας. 

Ενημέρωσα, επίσης, τον κ. υπουργό για τη διαδικασία κατασκευής καινούριου πυρηνικού σταθμού στο Μπέλενε. Με την κατασκευή του σταθμού αυτού θα μπορούμε να αναπληρώσουμε τις ελλείψεις αυτές. Αλλά αυτό θα γίνει σε βάθος χρόνου. 

Είμαι πολύ ικανοποιημένος από τις συνομιλίες που είχαμε για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Θεωρώ ότι ήρθε ο χρόνος και πολιτικά και οικονομικά για την υλοποίηση του έργου αυτού. Ενωθήκαμε γύρω από τη θέση ότι δεν πρέπει να χάνουμε το χρόνο μας. Από όσα εγώ γνωρίζω (μόλις πριν από 5 ημέρες είχα συνάντηση με το Ρώσο υπουργό Βιομηχανίας και Ενεργειακών Πόρων, τον κ. Χριστένκο), αυτή είναι η θέση και της ρωσικής πλευράς. Επομένως, από εμάς εξαρτάται να κάνουμε όλα τα δυνατά για  να ξεκινήσει αυτό το έργο.

Νομίζω ότι αυτά τα έργα είναι μια ένδειξη της ενοποίησης και της συνεργασίας μεταξύ των χωρών στην περιοχή μας, γιατί είναι προς όφελος, όχι μόνο μιας χώρας αλλά συνολικά σε γεωστρατηγικό επίπεδο». 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ήδη στα Βαλκάνια  προγραμματίζονται και άλλοι αγωγοί. Διάβαζα για μια νέα πρωτοβουλία αγωγού από την Ιταλία, που θα περνά από τη Σλοβενία. Αυτός, είναι ένας αγωγός που θα μπορούσε να είναι ανταγωνιστικός προς τα σχέδια για τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης; Αυτό σας κάνει να θέλετε να επιταχύνετε αυτό το έργο;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ RUMEN OVCHAROV:    «Όχι. Θεωρώ ότι δεν πρέπει να βλέπουμε τους άλλους πετρελαιαγωγούς ως ανταγωνιστικούς. Κάθε τέτοιο έργο υλοποιείται όταν έρθει ο καιρός του από πολιτική και από οικονομική πλευρά. Τώρα, και κατά τη γνώμη μου, και κατά τη γνώμη του κ. Σιούφα, ήρθε ο χρόνος του έργου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Όσο περισσότεροι πετρελαιαγωγοί στην περιοχή μας, τόσο καλύτερα. Αλλά αυτή τη στιγμή είναι ο χρόνος του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης».       
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