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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς και ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Μανούσος Βολουδάκης παρευρέθησαν στην ειδική εκδήλωση, την οποία διοργάνωσαν το Επιμελητήριο Ηρακλείου και η οικονομική εφημερίδα «Κέρδος» στο Ηράκλειο Κρήτης με θέμα «Η ανάπτυξη της Περιφέρειας και τα συγκριτικά πλεονεκτήματα στον τουρισμό, τη μεταποίηση, τις υπηρεσίες και το εμπόριο».

Παρατίθεται το κείμενο της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης στην εκδήλωση αυτή:

«Είναι ιδιαίτερη η χαρά μας, του απευθυνόμενου προς εσάς, του συναδέλφου μου Γιάννη Παπαθανασίου, που από σήμερα έχει συνευθύνη και για τα θέματα Έρευνας και Τεχνολογίας, του γενικού γραμματέα Έρευνας & Τεχνολογίας, καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά και του γενικού γραμματέα Εμπορίου Μανούσου Βολουδάκη, που βρίσκομαι, άλλη μια φορά, στην Κρήτη. Ευχαριστώ θερμά τους διοργανωτές για την πρόσκλησή τους να είμαι ομιλητής στην Ημερίδα που διοργανώνετε και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες σας. Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια, σε όλους, για την πρωτοβουλία αυτή και ιδιαίτερα στο Επιμελητήριο Ηρακλείου και στον πρόεδρο του κ. Ξυλούρη, καθώς επίσης και στην έγκυρη οικονομική εφημερίδα «ΚΕΡΔΟΣ».

Η σημερινή ημερίδα αφορά την ανάπτυξη ολόκληρης της ελληνικής περιφέρειας και χαίρομαι ιδιαίτερα που πραγματοποιείται στην Κρήτη. Γιατί η Κρήτη αποτελεί μια ιδιαίτερη αναπτυξιακή δύναμη για όλη την Ελλάδα. Με τη γεωγραφική της θέση, το ανθρώπινο δυναμικό της, την οικονομία της, η Κρήτη συμβάλλει στην κοινή προσπάθεια για μια πραγματικά ισχυρή οικονομία. 

Για τη Νέα Διακυβέρνηση (όπως υπογράμμισε πολλές φορές έως τώρα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη σε όλους τους τομείς. Ανάπτυξη και ευημερία για όλους.

Από πέρσι κηρύξαμε όλα τα επόμενα χρόνια έως το 2010 Έτη Ανταγωνιστικότητας. Το κάναμε για να σηματοδοτήσουμε την έμφαση που δίνουμε στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και της ελληνικής οικονομίας. Με σίγουρα και σταθερά βήματα χτίζουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Προωθούμε γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές, για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα σε όλη την Ελλάδα και κυρίως στην περιφέρεια. Προωθήσαμε τολμηρές νομοθετικές πρωτοβουλίες. Αναπτύξαμε συγκροτημένες και στοχευόμενες δράσεις. Δεν επαναπαυόμαστε, όμως. Προχωρούμε με εντεινόμενο ρυθμό τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη η χώρα. 

Ανάμεσα στ’ άλλα υπενθυμίζω:

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που: 
· Ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων.
· Καταργεί τη διάκριση ανάμεσα σε νέες και παλαιές επιχειρήσεις.
· Εξαντλεί τα περιθώρια του ισχύοντος Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. 
· Προωθεί την περιφερειακή ανάπτυξη, με την παροχή επιπλέον 5 - 15 ποσοστιαίων μονάδων για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια.
· Δίνει πρόσθετες ενισχύσεις για νέες και για μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 
· Μειώνει στα 100.000 ευρώ το ελάχιστο ύψος της επένδυσης.
· Ανεβάζει μέχρι και το 100% της επένδυσης το ύψος των φορολογικών απαλλαγών.
· Μειώνει σημαντικά το χρόνο που απαιτείται για την έγκριση του επενδυτικού σχεδίου και το χρόνο καταβολής των ενισχύσεων στους δικαιούχους. Ο τουρισμός επωφελείται από τον Αναπτυξιακό νόμο περισσότερο απ’ όλους τους άλλους κλάδους αφού με 42,5% επί του συνόλου των επενδυτικών σχεδίων απορροφά φέτος (έως 19/8/05) το 51,5% των εγκριθεισών επιχορηγήσεων (υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών). 

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτείται για την ίδρυσή τους, μειώνει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων.
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (με την ένταξη για πρώτη φορά των επιχειρήσεων του εμπορικού τομέα και του τομέα παροχής υπηρεσιών). Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

· Την προώθηση διαφανούς και σταθερού θεσμικού πλαισίου για τα συγχρηματοδοτούμενα και αυτοχρηματοδοτούμενα έργα.
· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς. Ιδίως μάλιστα για τη βιομηχανία, τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Την ενδυνάμωση του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών. 
· Την ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ.
· Την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

· Την αναβάθμιση και θεσμοθέτηση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

· Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 

· Το νέο νόμο για την εξυγίανση της λειτουργίας των δημόσιων επιχειρήσεων και οργανισμών (ΔΕΚΟ).

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων και των άλλων Ανανεώσιμων καυσίμων.
Παράλληλα, επιταχύνουμε το ρυθμό υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του σημαντικότερου χρηματοδοτικού εργαλείου του υπουργείου Ανάπτυξης, για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων.
Υπενθυμίζω ότι στο επίκεντρο του ΕΠΑΝ βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της μεταποίησης, της ενέργειας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Δίνεται έμφαση στη χρηματοδότηση Δράσεων για τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων (ιδιαίτερα των μικρομεσαίων), την ενίσχυση της έρευνας και τεχνολογίας, την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού και την προστασία του περιβάλλοντος.

Το ΕΠΑΝ έχει πραγματοποιήσει από το Μάρτιο του 2004 έως σήμερα το σημαντικότερο ποιοτικό και ποσοτικό άλμα στην πορεία του. Η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει ήδη το 42,82% καλύπτοντας τον κανόνα ν+2 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και πετυχαίνοντας τη βέλτιστη αξιοποίηση των δεσμευμένων πόρων του.

Το υπουργείο Ανάπτυξης και ειδικότερα η Ειδική Γραμματεία για την Ανταγωνιστικότητα έχει καταρτίσει και εφαρμόζει (τους τελευταίους 23 μήνες) αυστηρό πρόγραμμα παρακολούθησης των Τελικών Δικαιούχων για την ταχύτερη υλοποίηση των Δράσεων του ΕΠΑΝ. Τα αποτελέσματα είναι ήδη εκπληκτικά. Η απορρόφηση του προγράμματος αυξήθηκε κατά 28 ποσοστιαίες μονάδες σε διάστημα 22 μηνών. Αύξηση που ξεπερνά το 190% της αρχικής απορρόφησης. Μόνο μέσα στο 2005, διατέθηκαν, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 530 εκατομμύρια ευρώ, για την υλοποίηση έργων υποδομών και την επιδότηση επιχειρήσεων.

Μέχρι σήμερα, έχουν επωφεληθεί από τις Δράσεις του ΕΠΑΝ (τόσο από το ΕΤΠΑ όσο και από το ΕΚΤ) περισσότερες από 80.000 επιχειρήσεις. Είναι χαρακτηριστικό ότι από τις 20.000 που έχουν ενταχθεί σε Δράσεις του ΕΠΑΝ (στο ΕΤΠΑ) οι 11.500 (δηλαδή ποσοστό 57,5%) εντάχθηκαν μέσα στο 2005.

Το πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνει μια πληθώρα Δράσεων πολλές από τις οποίες έχουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Κρήτη. Έτσι μεταξύ άλλων χρηματοδοτεί επενδύσεις: 

· για την υλοποίηση ενεργειακών έργων,

· για τον εκσυγχρονισμό τουριστικών επιχειρήσεων, 

· για την ίδρυση επιχειρήσεων από νέους, γυναίκες και άτομα με αναπηρίες, 

· για την εφαρμογή συστημάτων διαχείρισης της ποιότητας των προϊόντων και ασφάλειας τροφίμων, 

· για τη δημιουργία δικτύων επιχειρήσεων, 

· για την υιοθέτηση σύγχρονων μεθόδων διαχείρισης (π.χ. ηλεκτρονικό επιχειρείν), 

· για την κατάρτιση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, στον τομέα της έρευνας και τεχνολογίας στις επιχειρήσεις.

Όσον αφορά την Περιφέρεια Κρήτης, στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ έχουν εγκριθεί, μέχρι σήμερα, περισσότερες από 2.700 επενδυτικές προτάσεις συνολικού προϋπολογισμού 359 εκατομμυρίων ευρώ. Παράλληλα, λειτουργούν ήδη τέσσερα Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ) στις πρωτεύουσες των νομών της Περιφέρειας, συνολικού προϋπολογισμού 514.000 ευρώ, καθώς και το Κέντρο Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) Κρήτης, συνολικού προϋπολογισμού 2,318 εκατομμυρίων ευρώ.

Σημειώνω ακόμη ότι στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής υποστήριξης των επιχειρήσεων που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Δικτυωθείτε» της Κοινωνίας της Πληροφορίας, πρόκειται να διατεθούν συνολικά 1,26 εκατομμύρια ευρώ. Επιπλέον, έχουν ενταχθεί για δανειοδότηση στο Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) Περισσότερες από 110 προτάσεις επιχειρήσεων, με προϋπολογισμό κοντά στα 2.200.00 ευρώ.

Για το Νομό Ηρακλείου, έχουν εγκριθεί μέχρι σήμερα 1.282 προτάσεις ιδιωτικών και δημοσίων επιχειρήσεων και οργανισμών, που αφορούν στην προκήρυξη 36 διαφορετικών Δράσεων του ΕΠΑΝ. Ο συνολικός προϋπολογισμός των προτάσεων αυτών ξεπερνά τα 170 εκατομμύρια ευρώ.

Το υπουργείο Ανάπτυξης υπηρετεί την Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη της χώρας μέσω κυρίως των κινήτρων και ενισχύσεων που παρέχει το ΕΠΑΝ και ο Αναπτυξιακός Νόμος ιδιαίτερα προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που κατά κανόνα απαρτίζουν την οικονομική δομή της Περιφέρειας. Θυμίζω πως τα ¾ των κονδυλίων του ΕΠΑΝ είναι προσανατολισμένα στις εκτός Αττικής Περιφέρειες.

Ακόμη, σημαντική ώθηση στην Περιφερειακή ανάπτυξη έρχεται να δώσει η αναδιοργάνωση του Διοικητικού Συστήματος στήριξης των επενδύσεων και των επιχειρήσεων ανά νομό και Περιφέρεια, που προωθείται με τη νομοθετική αναβάθμιση του θεσμού των Επιμελητηρίων.

Η Κρήτη, εκτός από το Πανεπιστήμιο και το Πολυτεχνείο, διαθέτει και ένα από τα καλύτερα ερευνητικά κέντρα, όχι μόνον σε εθνικό, αλλά και σε διεθνές επίπεδο. Είναι το Ίδρυμα Τεχνολογίας & Έρευνας, το οποίο οφείλω να υπογραμμίσω ότι συμβάλλει αποφασιστικά στην ανάπτυξή της. Η Κρήτη απέκτησε και ήδη άρχισε να λειτουργεί με πρωτόγνωρη επιτυχία το μεγαλύτερο Ενυδρείο της Μεσογείου, που θα συγκεντρώνει δεκάδες χιλιάδες επισκέπτες κάθε χρόνο, κυρίως μαθητές. 4.000 είδη θαλάσσιων οργανισμών της Μεσογείου φιλοξενούνται σ’ αυτό. Στα σχέδιά μας είναι να διευρύνουμε και τους εκπαιδευτικούς του σκοπούς.

Η Οικονομία της Κρήτης στηρίζεται κυρίως στον Τουρισμό, τις μεταφορές, την αγροτική παραγωγή και τη μεταποίηση. Γι’ αυτό και αποτελεί ένα είδος πιλότου για την ελληνική οικονομία συνολικά. Το συγκριτικό της πλεονέκτημα βρίσκεται στις φυσικές ομορφιές, τον ιστορικό και μνημειακό πλούτο, την μεγάλη πολιτιστική παράδοση και την τοπική διατροφική ποικιλία. Η αξιοποίησή τους προϋποθέτει το δημιουργικό συνδυασμό της τουριστικής δραστηριότητας και των υπηρεσιών αναψυχής και εμπορίου με την ελαφρά βιομηχανία (μεταποίηση αγροτικών προϊόντων κυρίως) και τον κλάδο των μεταφορών. Η Κυβέρνηση δίνει άμεση προτεραιότητα στη στήριξη των τομέων αυτών.

Προκειμένου όμως να εξασφαλιστεί σταθερή και βιώσιμη ανάπτυξη…

· Χρειάζεται να δοθεί ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην οικονομία της γνώσης, και την παραγωγή προϊόντων μικρού όγκου, αλλά υψηλής προστιθέμενης αξίας, που να υπερκαλύπτουν το αυξημένο (λόγω γεωγραφικής θέσης) μεταφορικό κόστος.

· Χρειάζεται να ενθαρρυνθούν δραστηριότητες που να αλληλοστηρίζουν τον τουρισμό, τη μεταποίηση, τον πρωτογενή τομέα. Ιδίως μάλιστα δραστηριότητες που αναδεικνύουν τα τοπικά χαρακτηριστικά της Κρήτης. 

· Χρειάζεται να γίνουν επιχειρηματικές δικτυώσεις προκειμένου να ενισχυθεί η εξωστρέφεια και να διευκολυνθεί το πέρασμα της τοπικής οικονομίας από το γεωργικό προϊόν στα τρόφιμα, αλλά και από το μαζικό τουρισμό στις εναλλακτικές μορφές τουρισμού και την ποιοτική αναβάθμιση της Τουριστικής Βιομηχανίας μας.

· Χρειάζεται να ληφθούν υπόψη οι δυνατότητες που παρέχονται από το Γ΄ ΚΠΣ αλλά και τα Επιχειρησιακά Προγράμματα του επόμενου ΚΠΣ με στόχο όχι μόνον την αναβάθμιση των υποδομών αλλά και την προώθηση της χρήσης των νέων τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας, της έρευνας-καινοτομίας, της εκπαίδευσης-κατάρτισης ανθρώπινου δυναμικού, της ποιότητας και της προστασίας του περιβάλλοντος.

· Χρειάζονται σχέσεις συνεργασίας μεταξύ των παραγωγών, των επιχειρήσεων, της επιστημονικής κοινότητας, των τοπικών αναπτυξιακών φορέων, της Αυτοδιοίκησης και Κεντρικής Διοίκησης ώστε να ενισχυθεί η ποιοτική βάση και να διευρυνθεί ο παραγωγικός και εξαγωγικός ορίζοντας της τοπικής οικονομίας.

· Χρειάζεται, επίσης, οι δράσεις υποστήριξης να συσχετίζονται με τα αποτελέσματα που επιτυγχάνονται ώστε να αξιολογούνται τόσον αυτές όσο και η αποτελεσματική χρήση των διατιθέμενων χρηματοδοτικών πόρων. 

· Χρειάζεται να αξιοποιηθούν οι μεγάλες δυνατότητες που δίνει στον ιδιωτικό τομέα το νέο πλαίσιο για τις ΣΔΙΤ

Θέλω να υπογραμμίσω ότι αυτή η κυβέρνηση αναπτύσσει κάθε προσπάθεια για την ανάπτυξη της ελληνικής περιφέρειας, των νησιών και των απομακρυσμένων περιοχών. Θυμίζω την απόφαση για την κατασκευή του νέου διεθνούς αεροδρομίου Ηρακλείου, το οποίο θα καταστήσει την Κρήτη στρατηγικό σημείο αερομεταφορών σε ολόκληρη την Μεσόγειο και θα τονώσει την τουριστική κίνηση σε σημαντικό βαθμό. Τις αποφάσεις μας για την κάλυψη των αναγκών ηλεκτροδότησης του νησιού μέχρι το 2020. Τώρα συνεξετάζουμε και το θέμα εγκατάστασης σταθμών υγροποιημένου φυσικού αερίου, αφού οι εκτιμήσεις της ΡΑΕ βλέπουν θετικά μια τέτοια προοπτική. Δεν μπορώ όμως αυτή την ώρα να πω τίποτε περισσότερο.

Εφαρμόζουμε ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης. Επιλέγουμε πολιτικές που αναζωογονούν τον παραγωγικό ιστό της Χώρας και ενεργοποιούν το δυναμικό μας. Πολιτικές που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα της Ελληνίδας και του Έλληνα. Πολιτικές για μια επανάσταση ποιότητας, στη σύγχρονη Ελλάδα. Πολιτικές ενίσχυσης της παραγωγικότητας και βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Πολιτικές που οδηγούν σε μια Άνοιξη Επιχειρηματικότητας. Εργαζόμαστε για μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει.
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