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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 1η Μαρτίου 2006 

Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 3ο ετήσιο συνέδριο του ΣΕΛΠΕ με θέμα:

«Το Λιανεμπόριο σε σταυροδρόμι»

Αθήνα, 1η Μαρτίου 2006

«Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας. Ευχαριστώ θερμά τους διοργανωτές για την πρόσκλησή τους να είμαι ομιλητής στο Συνέδριο που διοργανώνετε και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες σας. Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στον πρόεδρο του ΣΕΛΠΕ κ. Αντώνιο Μακρή και όλους όσοι εργάστηκαν για αυτό το συνέδριο.

Όπως υπογράμμισε, πολλές φορές έως τώρα, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής η ανάπτυξη και η ενίσχυση του εμπορίου, όπως και κάθε άλλης επιχειρηματικής δραστηριότητας είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. 
Θέλουμε να στηρίξουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Θέλουμε να βελτιώσουμε την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Θέλουμε να υπάρχει ανάπτυξη σε όλους τους τομείς και ευημερία για όλους τους πολίτες. Γι΄ αυτούς, ακριβώς τους λόγους, κηρύξαμε το 2005 και όλα τα επόμενα χρόνια έως το 2010 Έτη Ανταγωνιστικότητας. Προωθούμε γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές, για τη στήριξη του εμπορίου σε όλη την Ελλάδα και κυρίως στην περιφέρεια. Κεντρικός στόχος της προσπάθειάς μας είναι η δημιουργία υγιούς περιβάλλοντος, για να μπορέσει το λιανικό εμπόριο να ανοίξει τα φτερά του και να αποτελέσει μοχλό ανάπτυξης όλης της οικονομικής δραστηριότητας. Για πρώτη φορά, προωθούνται, τόσο πολλές και τόσο σημαντικές αλλαγές για την άρση των αγκυλώσεων του χθες και τη δημιουργία των συνθηκών, των όρων και των προϋποθέσεων που απαιτούνται για την ανάπτυξη του εμπορίου, στον Τόπο μας.

Η σπουδαιότητα που δίνει η νέα διακυβέρνηση στο εμπόριο (και ειδικότερα στο λιανικό εμπόριο) σηματοδοτείται, άλλωστε, και από την απόφαση του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή να κηρύξει (ύστερα από σχετική πρότασή μας) την 22α Σεπτεμβρίου ως «Ημέρα του Ελληνικού Εμπορίου».

Στο διάστημα που πέρασε, από τις 7 Μαρτίου του 2004 ως τα σήμερα, έχουμε πραγματοποιήσει σημαντικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του εμπορίου. Ανάμεσα στ’ άλλα, με το νόμο για το εμπόριο του αύριο…

· Τέθηκαν κανόνες για το πλανόδιο και υπαίθριο εμπόριο (λαϊκές αγορές, παζάρια και εμποροπανηγύρεις). 

· Καθορίστηκαν αυστηρότεροι όροι και αντικειμενικές διαδικασίες για τη χορήγηση άδειας μεγάλων καταστημάτων. 

· Έγινε ολοκληρωμένη καταγραφή των Χονδρεμπόρων, σε ολόκληρη την Ελλάδα, μέσω του σχετικού Μητρώου.

· Θεσπίστηκε νέο σύστημα εκπτώσεων και προσφορών, ώστε να προστατεύονται τα συμφέροντα των καταναλωτών και να μη δημιουργούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού σε βάρος των μικρών  επιχειρήσεων.

· Ρυθμίστηκαν, προς όφελος του καταναλωτή, οι πωλήσεις κάτω του κόστους.

· Δόθηκε τέλος στην αυθαιρεσία των υπερβολικών μισθωμάτων για τα ενοικιαζόμενα (από το Δημόσιο και την Τοπική Αυτοδιοίκηση) κυλικεία.

· Μπήκε νέο πλαίσιο για να αντιμετωπιστούν τα φαινόμενα του παραεμπορίου στον ευαίσθητο χώρο του βιβλίου.

· Δημιουργήθηκε Εθνικό Συμβούλιο Ηλεκτρονικού Επιχειρείν. 

· Καθιερώθηκε  εθνικό πλαίσιο ωραρίου για τη λειτουργία των καταστημάτων, ώστε να αποκτήσει νέα δυναμική η εμπορική δραστηριότητα και να ωφεληθούν όλοι: Επιχειρήσεις, εργαζόμενοι και πολίτες-καταναλωτές. Σημειώνω ότι η προσαρμογή στο νέο πλαίσιο συνεχίζεται κανονικά σ’ ολόκληρη τη Χώρα, και διαγράφονται θετικές προοπτικές, για την επίτευξη των κοινών στόχων.
Οι θεσμικές πρωτοβουλίες που έχουμε αναπτύξει δεν περιορίζονται βέβαια στις ρυθμίσεις του νόμου για το εμπόριο του αύριο.

Σημειώνω, ότι, ανάμεσα στ’ άλλα,…

· Αναβαθμίστηκε η Επιτροπή Ανταγωνισμού και ενσωματώθηκαν στο Εθνικό Δίκαιο όλες οι κοινοτικές οδηγίες για την ομαλή λειτουργία της αγοράς.

· Εντάθηκαν οι έλεγχοι στην αγορά για να μπει φραγμός στο παραεμπόριο, την αισχροκέρδεια, τη νοθεία, την απάτη.

· Ετοιμάστηκε και προωθείται σύντομα νέο θεσμικό πλαίσιο για την ίδρυση και τη λειτουργία των εμπορικών επιχειρήσεων, που περιορίζει δραστικά τη γραφειοκρατία και μειώνει το χρόνο και το κόστος για την ίδρυσή τους.

· Θεσμοθετήθηκε  το Γενικό Εμπορικό Μητρώο, εκσυγχρονίστηκε η Επιμελητηριακή Νομοθεσία, και αναβαθμίζεται ο θεσμός των Επιμελητηρίων.

· Απλοποιείται το πλαίσιο άσκησης της εμπορικής δραστηριότητας και εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις προστασίας της νόμιμης εμπορικής δραστηριότητας. 

Βασικός στόχος της νέας πολιτικής είναι η απελευθέρωση της δύναμης της αγοράς, η απελευθέρωση της δύναμης του εμπορίου, η απελευθέρωση της οικονομικής ζωής της Χώρας από τη μέγγενη των ολιγοπωλίων. Πάντοτε, όμως, σε πλαίσιο κανόνων κοινών για όλους. Κανόνων διαφάνειας και υγιούς ανταγωνισμού. Στόχος μας είναι η επιβίωση και ανάπτυξη των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον κλάδο αλλά και η δημιουργία νέων υγιών και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων. Στόχος μας είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και η ενίσχυση της εξωστρέφειάς τους. Αυτούς, άλλωστε, τους στόχους εξυπηρετούν οι πολιτικές και τα μέτρα που προωθήσαμε και προωθούμε στο πλαίσιο της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής.

Υπενθυμίζω:

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές  φορολόγησης των επιχειρήσεων, έως το 2007.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων.

· Το άνοιγμα των αγορών και την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων.
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» με την ένταξη για πρώτη φορά των επιχειρήσεων του εμπορικού τομέα και του τομέα παροχής υπηρεσιών. Έτσι, για πρώτη φορά μέσα στο 2005 προκηρύχθηκαν Δράσεις για τις ΜμΕ του κλάδου. Προβλέπεται, μάλιστα να διατεθούν 80 εκατομμύρια ευρώ για 2.500 επιχειρήσεις.

Σημειώνω ακόμη…

· Την προώθηση όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

· Το θεσμικό πλαίσιο για τις συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς. Ιδίως μάλιστα στον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου και τη μεταποίηση.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της Νέας Γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Την ενδυνάμωση του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών. 

· Την ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ.

· Την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

· Το νέο νόμο για την εξυγιάνση της λειτουργίας των ΔΕΚΟ.

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων και των άλλων Ανανεώσιμων καυσίμων.
Αποτελεί, πλέον, διαπίστωση ότι η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική άρχισε ήδη να αποδίδει απτά αποτελέσματα, σε όλους τους τομείς. Θυμίζω:

· Η δημοσιονομική προσαρμογή φέρνει θετικά αποτελέσματα, καλύτερα απ’ ό,τι ανέμενε η Ευρωπαϊκή Ένωση.

· Είχαμε υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, που διαψεύδουν τις Κασσάνδρες.

· Αυξήθηκε το τουριστικό ρεύμα προς τη Χώρα μας.

· Αυξήθηκαν σημαντικά οι εξαγωγές μας. Κυρίως μάλιστα, οι εξαγωγές αγροτικών προϊόντων.

· Άρχισε να μειώνεται σταδιακά η ανεργία.

Στο χώρο του εμπορίου, τα θετικά αποτελέσματα απεικονίζονται, τόσο στο δείκτη του κύκλου εργασιών στο λιανικό εμπόριο όσο και στο δείκτη των απασχολουμένων σε αυτό. 

Σύμφωνα με τα τελευταία δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΣΥΕ…

· Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο το Δεκέμβριο του 2005 σε σύγκριση με το Δεκέμβριο του 2004, παρουσίασε αύξηση κατά 5,0%.  (5,0% στην κατηγορία των καταστημάτων ειδών διατροφής, και 5,0% στην κατηγορία ειδών εκτός διατροφής).

· Στο 12μηνο Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2005, ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο σε σύγκριση με το αντίστοιχο 12μηνο του 2004, παρουσίασε αύξηση κατά 6,1% (6,1% στην κατηγορία καταστημάτων ειδών διατροφής, και 6,2% στην κατηγορία ειδών εκτός διατροφής).

· Οι απασχολούμενοι στο λιανικό εμπόριο το Γ΄ τρίμηνο του 2005 αυξήθηκαν κατά 2,4% σε σύγκριση με το Γ΄ τρίμηνο του 2004. (Αύξηση 2,1% στις Επιχειρήσεις πώλησης τροφίμων και 2,7% στις Λοιπές επιχειρήσεις λιανικού εμπορίου). Στο Γ΄ τρίμηνο του 2005 αυξήθηκαν κατά 0,5% σε σχέση με το αμέσως προηγούμενο τρίμηνο. Γενικώς, το χονδρικό και λιανικό εμπόριο ήταν κλάδος-πρωταθλητής στην αύξηση της απασχόλησης το 2005.

Όλα αυτά είναι αποτέλεσμα μιας συγκεκριμένης πολιτικής αλλαγών και μεταρρυθμίσεων. Θέτουμε τους κανόνες για το Εμπόριο του Αύριο. Διαμορφώνουμε το κατάλληλο περιβάλλον για να διευκολύνουμε την ανάπτυξη του εμπορίου. Προωθούμε τα μέτρα που απαιτούνται για να λειτουργεί εύρυθμα, σύγχρονα, αποδοτικά. Στόχος μας είναι να ανταποκριθούμε αποτελεσματικά στις ανάγκες της νέας εποχής και τα αιτήματα του κοινωνικού συνόλου:

· Στο αίτημα των εργαζόμενων, για αυξημένο εισόδημα. 

· Στο αίτημα της σύγχρονης κοινωνίας για περισσότερες ευκαιρίες δουλειάς.

· Στο αίτημα των καταναλωτών, για περισσότερες ευκαιρίες αγορών, σε καλύτερες τιμές και καλύτερη ποιότητα.

· Στο αίτημα των εμπόρων για μεγαλύτερη αγοραστική κίνηση. 

Θέλω με την ευκαιρία αυτή να απευθύνω για μια ακόμη φορά την ίδια έκκληση σε όλους: Δώστε ακόμη μεγαλύτερη προσοχή στην ποιότητα. Κρατήστε χαμηλά, ρίξτε τις τιμές.

Ο διεθνής ανταγωνισμός δεν επιτρέπει εφησυχασμό. Είναι υποχρέωσή μας να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να συντονίσουμε τις προσπάθειες μας για να κερδίσουμε το χαμένο έδαφος. Να δούμε το νέο ευρωπαϊκό, αλλά και ευρύτερα το νέο διεθνές περιβάλλον ως πρόκληση, έμπνευση και ευκαιρία, για μια δυναμική στροφή από τους στενούς δρόμους της συντηρητικής διαχείρισης, στη λεωφόρο της ανάπτυξης, της προόδου, της ευημερίας. Να φέρουμε μία άνοιξη επιχειρηματικότητας, στη σύγχρονη Ελλάδα. Να προκαλέσουμε, όλοι μαζί, μια επανάσταση ποιότητας. Να κάνουμε την Ελλάδα πιο ανταγωνιστική και εξωστρεφή. Να αποκτήσουμε, μέσα από την εξωστρέφεια, ισχυρή παρουσία στις αγορές του Κόσμου. Είμαστε σε διαρκή δημόσια διαβούλευση με τους εκπροσώπους των κοινωνικών και παραγωγικών φορέων. Προχωρούμε με γνώμονα τη συνεννόηση, τη σύνθεση, τη συνένωση προσπαθειών. Όλοι έχουμε ρόλο. Όλοι πρέπει να συμμετέχουμε. Δουλεύουμε, όλοι μαζί, για τον ίδιο σκοπό. Είμαστε αισιόδοξοι γιατί στηριζόμαστε σε μια πλατεία κοινωνική συμμαχία. Είμαστε αισιόδοξοι, γιατί εμπιστευόμαστε τις ικανότητες της Ελληνικής κοινωνίας. Είμαστε αισιόδοξοι γιατί πιστεύουμε στις δυνατότητες της Πατρίδας μας¨.
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