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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 3 Μαρτίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, έκαναν την ακόλουθη δήλωση:

«Τρία στοιχεία – ντοκουμέντα, τα οποία κυκλοφόρησαν την ίδια σχεδόν ημέρα  που δημοσιεύθηκαν συμπεράσματα για υπερβολικές διαφορές στις τιμές επιλεκτικών προϊόντων στην Ελλάδα και την Ευρώπη, που ελήφθησαν από πίνακα 140 αγαθών της ευρωπαϊκής έρευνας της ACNielsen, καταδεικνύουν τη μοναδική αλήθεια για το μέγεθος της ακρίβειας στη χώρα μας.

Πρώτον, από σχετική ανακοίνωση της ίδιας της ACNielsen προκύπτει ότι ο γενικός δείκτης τιμών στην Ελλάδα είναι κάτω από το μέσο ευρωπαϊκό όρο (98 με βάση το 100).

Δεύτερον, από τη «Γνώμη Πρωτοβουλίας» της ΟΚΕ με θέμα την ακρίβεια προκύπτει ότι όλες σχεδόν οι προτάσεις της, που αφορούν το υπουργείο Ανάπτυξης (διασφάλιση συνθηκών υγιούς ανταγωνισμού, ενίσχυση της λειτουργίας της Επιτροπής Ανταγωνισμού, εκτίμηση της επίδρασης στον πληθωρισμό των μέτρων που λαμβάνονται, ενίσχυση της καταναλωτικής συνείδησης και των νέων μορφών εμπορίου, αυξήσεις τιμολογίων ΔΕΚΟ και οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης κάτω από τον πληθωρισμό)  είναι βασικοί άξονες των δράσεων και των πρωτοβουλιών που έχει αναπτύξει και προωθεί συνεχώς η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης. Αντίθετα, η ΟΚΕ απορρίπτει προτάσεις του ΠΑΣΟΚ, όπως «συμφωνίες κυρίων», ως αναποτελεσματικές.

Τρίτον, η Τράπεζα της Ελλάδος, στην τελευταία Έκθεσή της για τη Νομισματική Πολιτική 2005 – 2006 (Φεβρουάριος 2006) στις σελίδες 89 και 95 δύο φορές αναφέρει, μεταξύ των παραγόντων συγκράτησης του πληθωρισμού, «την εντατικότερη εποπτεία της αγοράς από το υπουργείο Ανάπτυξης και την Επιτροπή Ανταγωνισμού», ενώ στη σελίδα 95 πάλι αναφέρει ότι «η αύξηση των τιμολογίων των ΔΕΚΟ παρέμεινε χαμηλότερη από την αύξηση των στοιχείων κόστους που αντιμετωπίζουν οι δημόσιες επιχειρήσεις».

Επαναλαμβάνουμε για μια ακόμη φορά ότι όλα αυτά δεν σημαίνουν ότι δεν υπάρχει ακρίβεια. Όλα όμως τα στοιχεία αυτά καταδεικνύουν ότι έγνοιά μας είναι ο καταναλωτής, ο πολίτης καταναλωτής, η εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και η ενίσχυση του ανταγωνισμού.

Όλα τα άλλα δεν κάνουν τίποτε άλλο από το να ρίχνουν νερό στο μύλο της ακρίβειας σε βάρος του καταναλωτή, της οικονομίας και των επιχειρήσεων, που εφαρμόζουν τους νόμους και δεν αισχροκερδούν.

Φίλη η κριτική, αλλά φιλτέρα η αλήθεια. Η πολιτεία αγρυπνεί και τα αποτελέσματα είναι ικανοποιητικά. Ο πληθωρισμός παραμένει τους τελευταίους 22 μήνες στα χαμηλότερα σχεδόν επίπεδα της τελευταίας τετραετίας, παρά τις επιπτώσεις – ρεκόρ (έως και 1,38 εκατοστιαίες μονάδες) των διεθνών τιμών των καυσίμων, ενώ η διαφορά από τον αντίστοιχο μέσο όρο της ευρωζώνης συρρικνώνεται». 
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