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Δελτίο Τύπου 

Αθήνα, 12 Μαρτίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με Έλληνες ευρωβουλευτές όλων των κομμάτων.

Στο γεύμα συμμετείχαν οι ευρωβουλευτές της Ν.Δ. κ.κ. Γεώργιος Δημητρακόπουλος, πρώην αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Κωνσταντίνος Χατζηδάκης, Ρόδη Κράτσα-Τσαγκαροπούλου, Αντώνης Σαμαράς, Γεώργιος Παπαστάμκος, Νικόλαος Βακάλης, οι ευρωβουλευτές του ΠΑΣΟΚ κ.κ. Πάνος Μπεγλίτης, Σταύρος Αρναουτάκης, ο πρόεδρος, ευρωβουλευτής του ΛΑΟΣ κ. Γεώργιος Καρατζαφέρης και ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα κ. Σπύρος Ευσταθόπουλος.

Σκοπός της συνάντησης ήταν η ενημέρωσή τους για τις μεταρρυθμίσεις και τις μεγάλες ενεργειακές υποδομές, που έχει προωθήσει το υπουργείο Ανάπτυξης τα τελευταία δυο χρόνια καθώς και για τις άμεσες προτεραιότητές του σε ότι αφορά την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και της οικονομίας.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης έγινε ευρεία ανταλλαγή απόψεων για την ενεργειακή πολιτική της χώρας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, την έρευνα και την καινοτομία, το σχεδιασμό και τα κονδύλια του επόμενου ΚΠΣ, καθώς και την εξέλιξη που αφορούν κλάδους της οικονομίας.
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