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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 12 Μαρτίου 2006
Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή, στην Πάτρα

Λυπούμαι γιατί έκτακτες υποχρεώσεις δεν μου επέτρεψαν να είμαι και σ’ αυτή τη συνάντηση, παρόλο ότι αυτός ήταν ο αρχικός σχεδιασμός μου. Θέλω, όμως, να εκφράσω την απόλυτη ικανοποίησή μου και να ευχαριστήσω θερμά όλους εσάς που κάνετε πράξη την κοινή ιδέα να πραγματοποιούνται οι συνεδριάσεις του Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή, όχι μόνον στην Αθήνα, αλλά και στην Ελληνική Περιφέρεια.

Θέλω να υπογραμμίσω ότι το αντικείμενο της συνεδρίασης αυτής του Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή αποτελεί σημαντική πτυχή μιας κομβικής σημασίας μεταρρύθμισης που προωθείται από την κυβέρνηση με τη στήριξη της κοινωνίας. Αφορά βασικούς στόχους της μεταρρύθμισης που προωθείται στις ΔΕΚΟ. Μιας μεταρρύθμισης που γίνεται για την εξυγίανση των δημόσιων επιχειρήσεων, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους, το σεβασμό στο χρήμα του φορολογούμενου πολίτη και την ανάπτυξη σε όλες τις ΔΕΚΟ νέας αντίληψης προσανατολισμένης στο σεβασμό του πολίτη-καταναλωτή και πελάτη τους.

Γνωρίζετε, άλλωστε, ότι οι ΔΕΚΟ σύμφωνα με το νόμο που πρόσφατα ψηφίσαμε, υποχρεούνται να υποβάλλουν μέσα σε έξι μήνες (από την ψήφισή του) Χάρτη Υποχρεώσεων προς τον Καταναλωτή, που να καθορίζει τις καταστατικές υποχρεώσεις τους, τους όρους που παρέχουν τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες τους προς τους καταναλωτές, αλλά και τη διαδικασία αποζημίωσης των καταναλωτών σε περίπτωση που παραβαίνουν το Χάρτη των Υποχρεώσεών τους προς τον Καταναλωτή. Και αυτό είναι ένα εξαιρετικής σημασίας ζήτημα για το οποίο έχετε σημαίνοντα λόγο. 

Πέρα από αυτά, η σημερινή συνάντηση έχει ένα ξεχωριστό χαρακτήρα καθώς την επόμενη Τετάρτη στις 15 Μαρτίου, γιορτάζουμε την Παγκόσμια Ημέρα του Καταναλωτή. Θα έλεγα ότι γιορτάζουμε την Παγκόσμια Ημέρα του Ενεργού Πολίτη στα θέματα της αγοράς, στα θέματα της ποιότητας των υπηρεσιών και των αγαθών που αγοράζουμε, στα θέματα της ασφάλειας των προϊόντων. Όμως! Ο ενεργός πολίτης στα θέματα αυτά (όπως και σε κάθε άλλη περίπτωση) είναι ο ενημερωμένος πολίτης. Η διαπίστωση είναι πλέον κοινή: ο ενημερωμένος καταναλωτής είναι βασικός μοχλός και ρυθμιστής της ομαλής λειτουργίας της αγοράς. Είναι μοχλός και ρυθμιστής του υγιούς ανταγωνισμού. Συμβάλλει ώστε να έχουμε προϊόντα και υπηρεσίες καλύτερης ποιότητας σε χαμηλότερες τιμές. Συμβάλλει ώστε να είναι πιο αποτελεσματικοί οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του Κράτους στην καταπολέμηση της νοθείας και της αισχροκέρδειας. Ο ενημερωμένος καταναλωτής επιλέγει, αποδοκιμάζει, επιβραβεύει. Και αυτό είναι το κλειδί για την επιτυχία των κοινών στόχων. Θέλω, μάλιστα, να υπογραμμίσω ότι πλησιάζοντας το στόχο αυτό, ωφελημένοι είναι όλοι: Ο πολίτης-καταναλωτής, η ίδια η οικονομία, οι επιχειρήσεις: οι βιομηχανικές, οι μεταποιητικές, οι βιοτεχνικές και βέβαια οι επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών, όπως και οι επιχειρήσεις του εμπορίου.
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