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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Μαρτίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και ο πρόεδρος του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστημών «Αλέξανδρος Φλέμινγκ» Δρ. Γεώργιος Κόλλιας εγκαινίασαν τη Δευτέρα, 13 Μαρτίου 2006 την έκθεση με τίτλο  «ΕΚΕΒΕ «Αλ. Φλέμινγκ»: Ερευνώντας τα Μονοπάτια της Ασθένειας». 

Με την παρουσίαση, από τις 13 έως τις 31 Μαρτίου 2006, στην έκθεση αυτή των δραστηριοτήτων του ΕΚΕΒΕ «Αλέξανδρος Φλέμινγκ» συνεχίζεται το πρόγραμμα του υπουργείου Ανάπτυξης για την πληροφόρηση και ενημέρωση του κοινού σχετικά με το ερευνητικό και επιστημονικό έργο των εποπτευομένων από αυτό  φορέων και ινστιτούτων. Ήδη έχουν πραγματοποιηθεί παρόμοιες εκθέσεις για τις δραστηριότητες του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ), του Ινστιτούτου Επεξεργασίας του Λόγου (ΙΕΛ), του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών (ΕΙΕ) και του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος». 
Μετην έκθεση θα παρουσιασθούν οι δραστηριότητες του Κέντρου στον τομέα της μεταγονιδιωματικής  βιολογίας, ως εργαλείου για την κατανόηση, τη διάγνωση και τη θεραπεία ανοσολογικών παθήσεων. Βασική επιδίωξη της έκθεσης  είναι να φέρει κοντά στο κοινό τις νέες τεχνολογίες για την ανάλυση της ασθένειας του ανθρώπου με επίκεντρο τη λειτουργική γονιδιωματική. Στο πλαίσιο αυτό, στην έκθεση θα παρουσιασθούν αναλυτικά οι ακόλουθες ερευνητικές δραστηριότητες του ΕΚΕΒΕ:

· προτυποποίηση ασθενειών, 

· κυτταρική ανοσολογία, 

· μεταφραστική και μέτα-μεταφραστική ρύθμιση της γονιδιακής έκφρασης, 

· μελέτη έσω-και έξω κυτταρικών σηματοδοτικών μονοπατιών, 

· λειτουργική γονιδιωματική και τη βιολογία βλαστοκυττάρων.

Επίσης, θα παρουσιασθούν οι υπηρεσίες που το ΕΚΕΒΕ παρέχει όπως:
1) προτυποποίηση της ανθρώπινης ασθένειας μέσω της διαγένεσης σε μοντέλα ασθενειών του ανθρώπου, όπως η ρευματοειδής αρθρίτιδα, η φλεγμονώδης εντερίτιδα, η σκλήρυνση κατά πλάκας, και η καχεξία του καρκίνου. 

2) εκτέλεση ερευνητικών εργασιών σε συνεργασία με βιο-φαρμακευτικές βιομηχανίες και άλλα ακαδημαϊκά Ερευνητικά Κέντρο.

3) τεχνολογίες διαγένεσης και κρυοσυντήρησης ποντικών, Πρωτεϊνικής Χημείας και Πρωτεομικής, κατασκευής και ανάλυσης Μικροσυστοιχιών και Ριβωνομικής Τεχνολογίας. 

Επιπλέον, θα υπάρχουν μουσειακά εκθέματα από την προσωπική συλλογή του Αλέξανδρου Φλέμινγκ, όπως χειρόγραφες σημειώσεις και εικονογραφήσεις πειραματικών του αποτελεσμάτων. Στην έκθεση θα προβάλλεται οπτικοακουστικό υλικό (DVD) αφιερωμένο στον Αλέξανδρο και την Αμαλία Φλέμινγκ και πρόσθετο εκπαιδευτικό DVD για τις τεχνολογίες διαγένεσης. Στο κοινό θα διατίθεται έντυπο υλικό, το οποίο παρουσιάζει τη μέχρι σήμερα πορεία και την προοπτική του Κέντρου στους τομείς της Ανοσολογίας, της Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής και της Μοριακής Ογκολογίας. 

Ερευνητές και επιστημονικό δυναμικό από τα Ινστιτούτα Ανοσολογίας, Μοριακής Βιολογίας και Μοριακής Ογκολογίας θα βρίσκονται στο χώρο καθ’ όλη τη διάρκεια της έκθεσης, παρουσιάζοντας το έργο του Κέντρου στο κοινό, τις επιχειρήσεις και τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και δίνοντας απαντήσεις σε ερωτήματα του κοινού.

Η έκθεση θα είναι ανοιχτή για το κοινό από Δευτέρα έως Παρασκευή, από τις 09.00 έως τις 15.00.

Στην ομιλία του ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας τόνισε τα εξής:

«Αισθανόμαστε εξαιρετική χαρά, ο απευθυνόμενος προς εσάς, ο συνάδελφός μου Γιάννης Παπαθανασίου, που έχει συνευθύνη και για τα θέματα Έρευνας και Τεχνολογίας, και ο γενικός γραμματέας Έρευνας & Τεχνολογίας, καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς, που βρίσκεται στις Βρυξέλλες στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας, εγκαινιάζοντας στον Πολυχώρο του υπουργείου Ανάπτυξης, την Έκθεση αυτή του Ερευνητικού Κέντρου Βιοϊατρικών Επιστημών «Αλέξανδρος Φλέμινγκ». Η έκθεση αυτή έχει τον τίτλο «Ερευνώντας τα Μονοπάτια της Ασθένειας» και αναδεικνύει το έργο που γίνεται στο δρόμο για μια καλύτερη ζωή.

Στον ίδιο χώρο έχουν ήδη πραγματοποιηθεί σημαντικές εκθέσεις ενταγμένες στο πρόγραμμα πληροφόρησης του κοινού για τις δραστηριότητες των ερευνητικών κέντρων και φορέων. Παρουσιάζονται επίσης στην επιχειρηματική κοινότητα τα επιτεύγματα των Οργανισμών που θα ενταχθούν στην παραγωγική διαδικασία προς όφελος του κοινωνικού συνόλου.

Αναδεικνύεται, ταυτόχρονα, η προσπάθεια που γίνεται για την ανάπτυξη της Έρευνας και Τεχνολογίας. Και η προσπάθεια αυτή είναι μείζονος σημασίας, για το μέλλον της Οικονομίας μας.

Η ανταπόκριση του κοινού, της μαθητικής και φοιτητικής νεολαίας και το ενδιαφέρον που δείχνει η επιχειρηματική κοινότητα καταξιώνουν αυτή την πρωτοβουλία.

Το υπουργείο Ανάπτυξης, σε στενή συνεργασία με το υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων διαμορφώνουμε από κοινού ένα συγκροτημένο και αποτελεσματικό πλαίσιο δράσης, με ορίζοντα εικοσαετίας σε ένα περιβάλλον ραγδαίων εξελίξεων.

Δημιουργούμε ένα ρωμαλέο πλαίσιο απελευθέρωσης επιστημονικών δυνάμεων που σήμερα είναι εγκλωβισμένες σε σχήματα που ολοκλήρωσαν τον κύκλο τους.

Αυτό σε ένα μεγάλο βαθμό το έχει επιτύχει το Ερευνητικό Κέντρο «Αλέξανδρος Φλέμινγκ». Είναι στην πρωτοπορία αυτής της προσπάθειας έχοντας ενταχθεί στο πρόγραμμα αριστείας με λαμπρά αποτελέσματα.

Όπως όλοι γνωρίζετε, το EKEBE «Αλέξανδρος Φλέμινγκ» είναι ένα κυβερνητικό, μη-κερδοσκοπικό ερευνητικό κέντρο. Άρχισε τις ερευνητικές του δραστηριότητες το 1998 και αναπτύχθηκε στηριζόμενο στην αριστεία του ερευνητικού του δυναμικού, ώστε να αποτελεί σήμερα ένα πρότυπο ερευνητικό κέντρο στον τομέα της λειτουργικής μετα-γονιδιωματικής βιοϊατρικής. 

Το Κέντρο αποτελείται από πέντε Ερευνητικά Ινστιτούτα, από τα οποία τα τρία έχουν αναπτυχθεί σημαντικά και αναπτύσσουν, ήδη, σημαντικές ερευνητικές δραστηριότητες: Είναι το Ινστιτούτο Ανοσολογίας, το Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και Γενετικής και το Ινστιτούτο Μοριακής Ογκολογίας.
Τα Ινστιτούτα του έχουν αποκτήσει ήδη διεθνή αναγνώριση για τις πρωτοποριακές τους έρευνες… 

· στην προτυποποίηση ασθενειών, 

· την κυτταρική ανοσολογία, 

· τη μεταφραστική και μέτα-μεταφραστική ρύθμιση της γονιδιακής έκφρασης, 

· τη μελέτη εσω- και εξω-κυτταρικών σηματοδοτικών μονοπατιών, 

· τη λειτουργική γονιδιωματική και

· τη βιολογία βλαστοκυττάρων. 

Ίσως η γλώσσα, οι λέξεις είναι δύσκολες για πολλούς από μας. Είναι όμως η γλώσσα της ελπίδας. Είναι η γλώσσα του μέλλοντος με λιγότερα νοσήματα και περισσότερη ζωή.

Στο Κέντρο λειτουργεί επίσης μια υψηλής χωρητικότητας Μονάδα Πειραματοζώων, ένα Εργαστήριο Πρωτεϊνικής Χημείας ενώ ήδη αναπτύσσεται μια αυτόνομη Πειραματική Κλινική Ποντικών και ο τομέας Γονιδιωματικής και Βιοπληροφορικής.

Μιλώντας για το Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών «Αλέξανδρος Φλέμινγκ» έχω καθήκον να φέρω στη μνήμη σας την Αμαλία Αλεξάνδρου Φλέμινγκ. Μια εξαιρετική επιστήμονα. μια γυναίκα με όραμα και ψυχή, η οποία έφυγε από κοντά μας πριν 20χρόνια και σφράγισε με την προσωπικότητά της το Κέντρο.

Η Αμαλία Φλέμινγκ ξεπέρασε τα στεγανά της εποχής της, πάλεψε τις αντιξοότητες σε κάθε επίπεδο της δράσης της και άφησε μια πλούσια κοινωνική και πολιτιστική κληρονομιά. Άφησε, ταυτόχρονα, και ένα μακρόπνοο όραμα για την ανάπτυξη της βιοϊατρικής έρευνας στην Ελλάδα. Εργάστηκε ακούραστα, για το σκοπό αυτό. δημιουργώντας το Ίδρυμα Βασικών Βιολογικών Ερευνών “Αλέξανδρος Φλέμινγκ” και διαμορφώνοντας τις προϋποθέσεις για τη δημιουργία του σημερινού Κέντρου.

Αυτή την κληρονομιά, η Πολιτεία, με βαρύ το αίσθημα της ευθύνης, τιμά, αναδεικνύει και στηρίζει έμπρακτα. Το Ερευνητικό Κέντρο Βιοϊατρικών Επιστημών «Αλέξανδρος Φλέμιγκ» με τη διεθνή του αναγνώριση και την επίδειξη ερευνητικής αριστείας στον πρωτοποριακό ερευνητικό τομέα της μεταγονιδιωματικής βιολογίας αποτελεί σήμερα ένα πρότυπο ερευνητικό «πυρήνα», Το ταλέντο των σχετικά νέων σε ηλικία ερευνητών σε συνδυασμό με τη φιλοσοφία καινοτομίας διασφαλίζουν τη συνεχιζόμενη ανάπτυξή του. Από τη θέση μου γνωρίζω πολύ καλά ότι η έρευνα στο ΕΚΕΒΕ «Αλέξανδρος Φλέμινκ» έχει ήδη οδηγήσει σε σημαντικές επιστημονικές ανακαλύψεις για τη διάγνωση και τη θεραπεία ασθενειών του ανοσοποητικού.

Αυτά τα ανταγωνιστικά πρότυπα, αυτόν τον ερευνητικό πυρήνα το υπουργείο Ανάπτυξης και η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας επιδιώκουν να προάγουν και να ενισχύσουν: 

· Με συγκεκριμένες δράσεις.

· Με προγράμματα ανταγωνιστικά. 

· Με ενίσχυση των δυνατοτήτων τους.

· Με ενθάρρυνση της εμπορικής εκμετάλλευσης των ερευνητικών τους καινοτομιών. 

· Με δράσεις που φέρνουν την επιστήμη στη διάθεση της κοινωνίας.

Σας διαβεβαιώνω ότι το υπουργείο Ανάπτυξης θα συνεχίσει τη στήριξη του Κέντρου για ακόμα μεγαλύτερη ανάπτυξη της δυναμικής του στο χώρο της πρότυπης Βιοϊατρικής Έρευνας.

Σας ευχαριστήσω θερμά για την παρουσία σας σήμερα. Τιμάτε αυτούς που τιμούν την Επιστήμη». 

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου επεσήμανε τα εξής:

«Εγώ δεν έχω να πω πολλά, πρώτον διότι τα είπε όλα ο υπουργός και δεύτερον διότι ως πολύ φρέσκος στην καινούρια αρμοδιότητα της Έρευνας και Τεχνολογίας, για την οποία ευχαριστώ τον υπουργό για την εμπιστοσύνη και την τιμή που μου κάνει να έχω την ευθύνη. Ακόμη δεν έχω μπει στην ουσία των πραγμάτων, είμαι σε μια γενική ενημέρωση, αλλά με αυτή τη γενική ενημέρωση αυτό το οποίο κατ’ αρχήν νομίζω ότι έχει ξεχωρίσει είναι ότι σε όλα τα ερευνητικά κέντρα γίνεται μια εξαιρετικά καλή δουλειά, αλλά μεταξύ αυτών σίγουρα ξεχωρίζει το Ίδρυμα «Αλέξανδρος Φλέμινγκ» για την αποτελεσματικότητα και για την σημασία της έρευνας, αλλά και για το πόσο σημαντικός είναι ο τομέας με τον οποίο ασχολείται. 

Ο τομέας της υγείας, που νομίζω ότι είναι κάτι που αγγίζει όλο τον κόσμο. Και αυτούς οι οποίοι γνωρίζουν και αυτούς οι οποίοι δεν γνωρίζουν περί έρευνας, τα αποτελέσματα τα γεύονται και τα αισθάνονται και τα ζητάνε όλοι. Αισθάνομαι ιδιαίτερα τυχερός που στην αρχή αυτής της νέας αρμοδιότητας, έχω και την ευκαιρία να παρευρεθώ σε αυτή την εκδήλωση, που είναι στην ουσία παρουσίαση ενός εξαιρετικά σημαντικού έργου και νομίζω ότι αυτό που έχει πολύ μεγάλη σημασία και είναι στόχος του υπουργείου, όπως είπε και ο υπουργός, είναι το έργο αυτό να γίνει γνωστό σε όσο το δυνατόν περισσότερους πολίτες, σε όσο το δυνατόν περισσότερους νέους και κυρίως να γίνει συνείδηση στη χώρα μας. 
Πρέπει στην έρευνα, και είναι ο στόχος αυτός από πλευράς του υπουργείου Ανάπτυξης και του υπουργού τόσο καιρό, ότι πρέπει να δώσουμε μεγάλη σημασία στην έρευνα διότι από αυτήν ξεκινάνε τα πάντα και διότι σε αυτόν τον τομέα η χώρα μας έχει μείνει πολύ πίσω. Θα προσπαθήσω με όλες μου τις δυνάμεις να βοηθήσω το έργο του υπουργού, το έργο των ερευνητικών κέντρων, το έργο της χώρας στον τομέα αυτό προκειμένου να φέρουμε την έρευνα πιο κοντά και στην πραγματικότητα και στην εφαρμογή και στον κόσμο, ο οποίος αναγνωρίζει τα αποτελέσματα αλλά δεν σκέφτεται πολλές φορές τι κρύβεται πίσω από αυτό και πόση δουλειά έχει προηγηθεί και πόσο πολύ μεγάλη επιστημονική δουλειά και χρόνος και κόπος απαιτείται για να φτάσουμε σε αυτά τα οποία πολλές φορές θεωρούμε αυτονόητα. Θα ήθελα λοιπόν και εγώ να συγχαρώ όσους έχουν συμβάλει στη μέχρι τώρα πορεία του ερευνητικού κέντρου και βεβαίως να προσθέσω το αυτονόητο, ότι θα κάνω ότι είναι δυνατόν να βοηθήσω στην περαιτέρω προσπάθεια αυτή».
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