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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 14 Μαρτίου 2006
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ, 
ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ,
 ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 
ΘΑΝΑΣΗ ΣΚΟΡΔΑ 
ΚΑΙ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΜΑΝΟΥΣΟΥ ΒΟΛΟΥΔΑΚΗ 
ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: «Είμαστε εδώ η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης για την Παγκόσμια Ημέρα του Καταναλωτή που γιορτάζεται σε ολόκληρο τον κόσμο αύριο 15 Μαρτίου. Για μας, για την Κυβέρνηση, για το υπουργείο Ανάπτυξης η Ημέρα του Καταναλωτή δεν είναι μόνο η 15η Μαρτίου, είναι 365 μέρες το χρόνο. Νοιαζόμενοι για τον καταναλωτή να έχει ποιότητα στα προϊόντα και στις υπηρεσίες, να νιώθει ασφάλεια με τα τρόφιμα που καταναλώνει. Και με την ίδια ευκαιρία απευθυνόμενοι σήμερα στις επιχειρήσεις της μεταποίησης, του εμπορίου και των υπηρεσιών, τους καλούμε και πάλι ότι ο δρόμος της ποιότητας και των φτηνών τιμών είναι ο δρόμος και για τη δική τους ανάπτυξη, αλλά και ταυτόχρονα για τη στήριξη εκείνων που αποτελούν τους πελάτες τους, δηλαδή τους πολίτες-καταναλωτές. Τους τιμάμε, τους σεβόμαστε και για αυτούς εργαζόμαστε με τους ελέγχους για την εφαρμογή των κανόνων για να λειτουργεί η αγορά, να λειτουργεί ο ανταγωνισμός και να νοιαζόμαστε 24 ώρες το 24ωρο, να του προσφέρουμε αυτό το οποίο απαιτεί από μια κυβέρνηση. Θέλω όμως με την ίδια ευκαιρία, γιατί παρακολουθούμε όπως και εσείς μια εξαιρετική ενεργητικότητα τον τελευταίο καιρό από το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, να καταθέσω και τις εξής σκέψεις. Το ΠΑΣΟΚ, ως κυβέρνηση, είχε κερδίσει το πρώτο βραβείο της ακρίβειας. Τώρα κερδίζει και το βραβείο της ανακρίβειας. Και είναι άξια πρώτοι. Από τη «δημιουργική λογιστική» έχουν περάσει στη «μαγική στατιστική» όπως τους συμβουλεύει η Στατιστική Υπηρεσία της Χαριλάου Τρικούπη. Εμφανίζουν, εξαφανίζουν, αλλάζουν αριθμούς και μάλιστα με μοναδική μαεστρία. Είναι ανεπανάληπτοι».
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ  ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ: «Οι κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ που δημιούργησαν το τέρας της ακρίβειας επί είκοσι ολόκληρα χρόνια, σήμερα μας κάνουν μαθήματα. Η Νέα Διακυβέρνηση προσπαθεί να περιορίσει το πρόβλημα. Και το περιορίζει. Η διαφορά του πληθωρισμού σε σχέση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο έχει μειωθεί στο μισό. Όμως η μάχη κατά της ακρίβειας συνεχίζεται. Απαιτεί τη συνεργασία όλων, κυβέρνησης, καταναλωτών και Μέσων Ενημέρωσης. Η υπεύθυνη συζήτηση για την ακρίβεια κάνει καλό. Γιατί ευαισθητοποιεί τους πάντες. Εμείς δεν θέλουμε να κρύψουμε το πρόβλημα κάτω από το χαλί, δεν έχουμε τη λογική του ΠΑΣΟΚ».
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ ΘΑΝΑΣΗ ΣΚΟΡΔΑΣ: «Αυτοί που εξέθρεψαν και ανέχθηκαν επί 22 χρόνια την ακρίβεια, την αισχροκέρδεια, τη νοθεία, τα ολιγοπώλια και τους μεσάζοντες, ανακάλυψαν όψιμα την προστασία του καταναλωτή και τα δικαιώματά του. Αφού δεν έχουν το πολιτικό θάρρος να ζητήσουν συγνώμη για τα λάθη και τις παραλείψεις τους, τουλάχιστον να σιωπήσουν. Η Νέα Διακυβέρνηση θα συνεχίσει την προσπάθειά της, εντείνοντας τους ελέγχους στην αγορά, ανοίγοντας τις αγορές, βοηθώντας τον ανταγωνισμό με όφελος για τον καταναλωτή.»
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΜΑΝΟΥΣΟΣ ΒΟΛΟΥΔΑΚΗΣ: «Η πολιτική προστασίας του καταναλωτή αποτελεί προϋπόθεση της ανάπτυξης. Αποτελεί προϋπόθεση της ανάπτυξης των επιχειρήσεων. Για πολλά χρόνια στην πατρίδα μας τέτοια πολιτική στην πράξη δεν υπήρχε. Αυτό γίνεται σαφές από τη διαφορά που κάθε πολίτη καταλαβαίνει στους ελέγχους που γίνονται στην αγορά και από τα αποτελέσματά τους που ανακοινώνονται. Αυτή την πολιτική θα συνεχίσουμε».
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Θανάσης Σκορδάς και ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Μανούσος Βολουδάκης,  με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Καταναλωτή, έκαναν την ακόλουθη δήλωση:

«Η Παγκόσμια Ημέρα του Καταναλωτή είναι Ημέρα του Ενεργού Πολίτη στα θέματα της αγοράς, της ποιότητας των υπηρεσιών και των αγαθών, της ασφάλειας των προϊόντων. Ημέρα ανάδειξης των υποχρεώσεων και των ευθυνών που έχουμε όλοι (Κυβέρνηση, Πολιτικές Δυνάμεις, Επιχειρήσεις και Κοινωνικοί Φορείς) απέναντι στον πολίτη – καταναλωτή. 
Για την Κυβέρνηση, για το Υπουργείο Ανάπτυξης, Ημέρα του Καταναλωτή, Ημέρα του Ενεργού Πολίτη, δεν είναι μόνο η 15η Μαρτίου. Είναι κάθε ημέρα. Είναι και οι 365 ημέρες του χρόνου. 

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της Χώρας προωθούμε σημαντικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας, την τόνωση του υγιούς ανταγωνισμού, την ενίσχυση των αρχών και των κανόνων που διέπουν τη λειτουργία της αγοράς, την προστασία του πολίτη-καταναλωτή. Προωθήσαμε και προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, που βελτιώνουν την παραγωγικότητα και την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας,  ενισχύουν την επιχειρηματικότητα της Ελληνίδας και του Έλληνα, διασφαλίζουν μια Άνοιξη Επιχειρηματικότητας στη σύγχρονη Ελλάδα, οδηγούν σε μια επανάσταση ποιότητας. 

Στόχος μας είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Στόχος μας είναι μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα και ισχυρή παρουσία στις αγορές του κόσμου. Στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού, ανάπτυξη σε όλους τους τομείς, ανάπτυξη για όλους. Στόχος μας είναι η αποτελεσματική προστασία του πολίτη – καταναλωτή, η ασφάλεια των προϊόντων, η ποιότητα αγαθών και υπηρεσιών, η συγκράτηση των τιμών στην ελληνική αγορά.

Είμαστε σε διαρκή σύγκρουση με τις παθογένειες του παρελθόντος και τα αίτια που συντηρούν, εδώ και πολλά χρόνια, σοβαρά προβλήματα στην αγορά, όπως η νοθεία, η αισχροκέρδεια, η ακρίβεια. Για το σκοπό αυτό ενισχύσαμε προϋπάρχοντες θεσμούς, δημιουργήσαμε νέους και αναπτύσσουμε στοχευμένες δράσεις. Ανάμεσα στ’ άλλα…

· Ενεργοποιήθηκε η Γραμματεία Καταναλωτή.

· Θεσπίστηκε ο Συνήγορος του Καταναλωτή.

· Αναβαθμίστηκε το Εθνικό Συμβούλιο του Καταναλωτή. 

· Αναβαθμίστηκε το Εθνικό Συμβούλιο Ποιότητας για την ανάπτυξη.

· Ενισχύθηκε ο ΕΦΕΤ, σε ανθρώπινο δυναμικό και πόρους. 

· Εξυγιαίνονται οι ΔΕΚΟ και σύμφωνα με το νόμο που πρόσφατα ψηφίσαμε, υποχρεούνται να υποβάλουν μέσα σε έξι μήνες (από την ψήφισή του) Χάρτη Υποχρεώσεων προς τον Καταναλωτή, που να καθορίζει τις υποχρεώσεις τους προς τους καταναλωτές, τους όρους που παρέχουν τα προϊόντα ή τις υπηρεσίες τους, αλλά και τη διαδικασία αποζημίωσης των καταναλωτών σε περίπτωση που παραβαίνουν το Χάρτη των Υποχρεώσεών τους. 

· Εντείνονται οι έλεγχοι στην αγορά για την περιστολή του παραεμπορίου, της νοθείας των τροφίμων και των καυσίμων, της αισχροκέρδειας και της απάτης, της εφαρμογής εναρμονισμένων πρακτικών σε βάρος του καταναλωτή.

· Στηρίζουμε τις οργανώσεις καταναλωτών και θέλουμε να γίνουν ακόμα περισσότερες, να είναι ανεξάρτητες και ακηδεμόνευτες, να συμβάλλουν ολοένα και περισσότερο στην ενημέρωση και την προστασία του πολίτη-καταναλωτή.

· Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην ενημέρωση του πολίτη - καταναλωτή. Διότι ο ενημερωμένος καταναλωτής είναι βασικός μοχλός και ρυθμιστής του υγιούς ανταγωνισμού και της ομαλής λειτουργίας της αγοράς. Συμβάλλει ώστε να έχουμε προϊόντα και υπηρεσίες καλύτερης ποιότητας σε χαμηλότερες τιμές. Συμβάλλει ώστε να είναι πιο αποτελεσματικοί οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του Κράτους στην καταπολέμηση της νοθείας και της αισχροκέρδειας. Ο ενημερωμένος καταναλωτής επιλέγει, αποδοκιμάζει, επιβραβεύει. Και αυτό είναι το κλειδί για την επιτυχία του διπλού στόχου «χαμηλές τιμές – υψηλή ποιότητα».  

Για μια ακόμη φορά, θέλουμε να απευθυνθούμε και προς τις επιχειρήσεις του εμπορίου, των υπηρεσιών και της μεταποίησης: Μπορούν και έχουν όφελος να αναβαθμίσουν την ποιότητα των υπηρεσιών και των προϊόντων που παρέχουν, αλλά και να ρίξουν τις τιμές. Μπορούν έτσι να συμβάλουν ώστε να υπάρξει νέος αέρας και μεγαλύτερη κίνηση στην αγορά. Και αυτό θα είναι προς το συμφέρον όλων. Του πολίτη-καταναλωτή, της μεταποίησης, του εμπορίου, των υπηρεσιών. Όλοι μαζί μπορούμε να βελτιώνουμε διαρκώς το κλίμα, να δημιουργούμε μια καινούρια πραγματικότητα, να αποδεικνύουμε στην πράξη ότι η Ελλάδα είναι χώρα με χαμηλές τιμές, αλλά και με ποιοτικά προϊόντα και ασφαλή τρόφιμα. Όλοι μαζί να χτίζουμε μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα παντού».
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