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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 15 Μαρτίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, συναντήθηκαν σήμερα στο υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης με την υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης Φάνη Πάλλη-Πετραλιά. Στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης  Νίκος Στεφάνου, η γενική γραμματέας του υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης Μαρία Γιαννίρη και ο ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας Σπύρος Ευσταθόπουλος. 
Μετά το πέρας της συνάντησης ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας  έκανε την ακόλουθη δήλωση: 
«Είχαμε μία εξαιρετικά δημιουργική συνάντηση με την υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης την κυρία Φάνη Πάλλη-Πετραλιά και τους συνεργάτες της. Διεξήλθαμε μία σειρά κοινών αναπτυξιακών ζητημάτων, όπου τα  δύο υπουργεία είχαν και έχουν ενωμένες τις δυνάμεις τους για περισσότερη ανάπτυξη σε ολόκληρη τη χώρα.
Βεβαίως όπως γνωρίζετε και με τον μέχρι πρότινος υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο και με τον υφυπουργό τον κ. Τάσο Λιάσκο είχαμε μία εξαιρετική συνεργασία. Η ίδια υπάρχει και αυτή την περίοδο και με πιο εντεινόμενους ρυθμούς υπό την πολιτική ηγεσία της κ. Πετραλιά. Συζητήσαμε τις πτυχές του αναπτυξιακού νόμου και τις κοινές δράσεις που πρέπει να διεξέλθουμε μαζί το επόμενο χρονικό διάστημα. Εξετάσαμε διεξοδικά το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» και τις δράσεις για τον τουρισμό τόσο για το 2006 όσο και για τον κοινό σχεδιασμό για το Δ΄ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.

Παράλληλα συζητήσαμε μία σειρά θεμάτων που σχετίζονται με τη συνεργασία με το υπουργείο Ανάπτυξης και που αναφέρονται στην  τυποποίηση, την ασφάλεια των τροφίμων και τη συνεργασία του ΕΦΕΤ για να ανεβάσουμε ακόμα πιο ψηλά την ποιότητα του ελληνικού τουρισμού και για τη χρονιά που ήδη διατρέχουμε αλλά και για όλα τα επόμενα χρόνια.
Επίσης, με την κ. Πετραλιά συμφωνήσαμε μία επόμενη συνάντηση των τριών υπουργών που σχετίζονται με αναπτυξιακά ζητήματα. Εννοώ και τον κ. Μπασιάκο,  όπου θα κάνουμε μία κοινή συνάντηση συνένωσης των δυνάμεων και των προσπαθειών, ώστε να γίνει πραγματικότητα ο κοινός στόχος του Πρωθυπουργού και της κυβέρνησης να φέρουμε ανάπτυξη παντού και για όλους, μαζί με μία άνοιξη επιχειρηματικότητας και με βασικό εργαλείο σε αυτή την προσπάθεια την ποιότητα αγαθών, προϊόντων και υπηρεσιών».
Η υπουργός Τουριστικής Ανάπτυξης Φάνη Πάλλη-Πετραλιά, δήλωσε: 
«Με τον κ. Σιούφα, τον υφυπουργό τον κ. Παπαθανασίου και τους συνεργάτες τους είχαμε μία πολύ εποικοδομητική συνεργασία με στόχο τον συντονισμό μας και τις κοινές δράσεις που ήδη υπάρχουν και άλλες που θα προκύψουν στο μέλλον, όπως συμφωνήσαμε. Ο στόχος μας είναι να προχωρήσουμε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητας» ώστε να μην χαθεί ούτε ένα ευρώ για το 2006.
Με τις υπηρεσίες του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης και τους εποπτευόμενους φορείς στοχεύουμε στην ανάπτυξη του ελληνικού τουρισμού γιατί ο ελληνικός τουρισμός αποτελεί για την χώρα μας θεμέλιο για την περιφερειακή ανάπτυξη και πυλώνα της ανάπτυξης και της οικονομίας.

Σε αυτή την κατεύθυνση θα κινηθούμε, σε στενή συνεργασία με τον υπουργό Ανάπτυξης με τον οποίο συνεργαζόμαστε πολλά χρόνια και σε πολλούς τομείς, με στόχο πάντα την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, την βελτίωση της ποιότητας του τουριστικού προϊόντος και όσο το δυνατόν την μεγαλύτερη ανάπτυξη των τουριστικών και όχι μόνο περιοχών της χώρας μας».
Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου δήλωσε: 
«Εκτός από τα ζητήματα που έθεσαν οι δύο υπουργοί, συζητήσαμε και το θέμα της λειτουργίας των τουριστικών εγκαταστάσεων ενόψει της τουριστικής περιόδου όχι μόνο για τους ξένους τουρίστες αλλά και για τους Έλληνες πολίτες. Θέματα που έχουν σχέση με τις τιμές των προϊόντων των υπηρεσιών, την ευπρεπή κατάσταση και λειτουργία των εγκαταστάσεων, όπου αρμοδιότητα έχει και η Τοπική Αυτοδιοίκηση σε κατά τόπους Νομαρχίες, αλλά και το υπουργείο Τουρισμού μπορεί να συμβουλεύσει, να ενημερώσει και σε συνεργασία με το υπουργείο Ανάπτυξης να δώσουν μία εικόνα για την χώρα με καλές υπηρεσίες, καλά προϊόντα και καλές τιμές». 
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