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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Μαρτίου 2006
ΔΗΛΩΣΕΙΣ 

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ
«Ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό για σημαντικά αναπτυξιακά και ενεργειακά θέματα. Το πρώτο αφορά τη συνάντηση των υπουργών Ενέργειας των Βαλκανικών χωρών, που πραγματοποιείται, με πρωτοβουλία του υπουργείου Ανάπτυξης, στο πλαίσιο της διαβαλκανικής συνεργασίας, στη Θεσσαλονίκη, στις 31 Μαρτίου και την 1η Απριλίου. Είναι μια ακόμα σημαντική συνάντηση στο πλαίσιο της ενεργειακής συνθήκης, που υπογράψαμε για την ενεργειακή κοινότητα στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Ήταν μια από τις συχνές συναντήσεις τις οποίες έχουμε για όλα τα ζητήματα, τα οποία σχετίζονται με το ενεργειακό περιβάλλον στο χώρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Το δεύτερο θέμα, για το οποίο ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό είναι η ανακοίνωση η οποία θα γίνει στις 13:30, σήμερα το μεσημέρι, ενός σημαντικού προγράμματος από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»(ΕΠΑΝ). Αφορά τη χρηματοδότηση πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων στο πλαίσιο αυτού του Προγράμματος. Από αυτό το Πρόγραμμα θα χρηματοδοτηθούν, με περίπου 504 εκατομμύρια ευρώ, εκ των οποίων τα 238 εκατομμύρια ευρώ είναι εθνικοί και κοινοτικοί πόροι 1.658 πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις. 

Το τρίτο θέμα, για το οποίο ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό, αφορά τη δημιουργία τριών νέων ερευνητικών κέντρων στην Πατρίδα μας. Το ένα στη Θράκη, στην Ξάνθη, το άλλο στην Ήπειρο, στα Ιωάννινα και το άλλο στη Δυτική Ελλάδα, στην Πάτρα. Αυτό γίνεται στο πλαίσιο της υποβολής προγραμμάτων για τη δημιουργία νέων πόλων καινοτομίας. Έχουν υποβληθεί 12 προτάσεις, οι οποίες πρόκειται να εξεταστούν το επόμενο διάστημα. Για όλα τα επόμενα χρόνια ρίχνουμε το βάρος στην Έρευνα και την Τεχνολογία, με ατμομηχανή όλα τα ζητήματα της καινοτομίας. 

Σας ενημερώνω, επίσης, ότι ο Αναπτυξιακός Νόμος προχωρά εξαιρετικά ικανοποιητικά μέχρι στιγμής. Έχουν υποβληθεί περισσότερα από 1.500 επενδυτικά σχέδια. Από αυτά έχουν εγκριθεί τα 800 και έχουν ήδη γίνει εκταμιεύσεις της τάξεως των 20 εκατομμυρίων ευρώ. 

Αυτό ήταν το περιεχόμενο της συνάντησης με τον Πρωθυπουργό. Πιστεύω ότι όλη η αναπτυξιακή πορεία της χώρας κινείται στην κατεύθυνση της κυβερνητικής δέσμευσης να φέρουμε ανάπτυξη παντού, ανάπτυξη για όλους. Στο πλαίσιο αυτό εντασσόταν και η χθεσινή συνάντησή μου με την υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης και, το επόμενο διάστημα, με τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, για να συνενώσουμε τις δυνάμεις μας στην αναπτυξιακή προσπάθεια. Να κερδίσουμε τον χαμένο χρόνο και να διευρύνουμε, ακόμα περισσότερο, το καλό επενδυτικό, αναπτυξιακό και επιχειρηματικό περιβάλλον που δημιουργείται στην Πατρίδα μας. 

Τέλος, συζητήσαμε με τον Πρωθυπουργό, εν όψει του Εαρινού Συμβουλίου Κορυφής, που θα γίνει τις επόμενες μέρες, για την κοινή ενεργειακή πολιτική που πρόκειται να συζητηθεί, στο πλαίσιο και της συζήτησης που έγινε στο Συμβούλιο των Υπουργών Ενέργειας, την Τρίτη, όπου το υπουργείο Ανάπτυξης και την Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο υφυπουργός Τάσος Νεράντζης. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, είχατε πρόσφατα μια συνάντηση, όπως αναγράφουν δημοσιεύματα, με τον Πρέσβη της Σουηδίας και με το διευθυντή της Ericsson; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Νομίζω ότι έχουμε να μιλήσουμε για πάρα πολύ σοβαρότερα θέματα. Για το θέμα αυτό μπορείτε να μπείτε στο site του υπουργείου και να δείτε τί έγινε στις 7 Φεβρουαρίου του 2005. Έχει πολύ πιο σοβαρά πράγματα η χώρα μας για να μιλήσουμε.
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