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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 1η Απριλίου 2006

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στη συνάντηση των Υπουργών Ενέργειας

στo πλαίσιo της Διαδικασίας Συνεργασίας Νοτιοανατολικής Ευρώπης, 

στη Θεσσαλονίκη, με θέμα : 

«Ενέργεια : Θεμελιώδης Πυλώνας Ανάπτυξης 

της Νοτιοανατολικής Ευρώπης»

«Κυρίες και κύριοι, φίλοι Υπουργοί αρμόδιοι για τις πολιτικές ενέργειας, εκπρόσωποι των χωρών στη Διαδικασία Συνεργασίας της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης, καλημέρα σας. Μαζί με τον υφυπουργό Αναστάσιο Νεράντζη και το Γενικό Γραμματέα Νίκο Στεφάνου, σας καλωσορίζουμε στη Θεσσαλονίκη. Σας καλωσορίζουμε στη μεταολυμπιακή Ελλάδα και σας ευχόμαστε ευχάριστη διαμονή. Θέλω ακόμη να σας πω ότι σάς μεταφέρω τους θερμούς χαιρετισμούς του Πρωθυπουργού της Ελλάδος, Κώστα Καραμανλή. Όπως επίσης και το έντονο ενδιαφέρον του για την επιτυχία της συνάντησής μας. Αλλά και γενικότερα το ενδιαφέρον του για την ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ των χωρών της ευρύτερης περιοχής μας.

Η σημερινή συνάντησή σας (μία συνάντηση που πραγματοποιείται στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας στη Διαδικασία Συνεργασίας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης) έχει ιδιαίτερη σημασία. Και αυτό γιατί γίνεται σε μία χρονική περίοδο κατά την οποία το θέμα της ενέργειας απασχολεί έντονα τις κοινωνίες μας, τις χώρες μας, τα διεθνή μέσα μαζικής ενημέρωσης. Είναι ένα από τα σημαντικότερα θέματα που απασχολούν την Ευρώπη. και πολλά άλλα μέρη του κόσμου. Ένα από τα θέματα που αφορούν άμεσα την ανάπτυξη των χωρών και την ευημερία των κοινωνιών μας.

Η Ελλάδα -όπως σας είναι γνωστό– έχει αναπτύξει στενή συνεργασία, σε όλους τους τομείς, με τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Το τελευταίο διάστημα η ενέργεια αποτελεί έναν από τους πιο σημαντικούς τομείς συνεργασίας με τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και του Ευξείνου Πόντου. Η Ελλάδα, ως το παλαιότερο κράτος - μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην περιοχή, έχει αναλάβει πρωτοβουλίες και είναι θερμός υποστηρικτής της συνεργασίας των χωρών του Ευξείνου Πόντου - του ΟΣΕΠ. Υπήρξε και παραμένει πρωτοπόρος στην πολιτική της Ε.Ε. για τη Νέα Γειτονία ειρήνης και συνεργασίας. Υπήρξε και παραμένει ένθερμος υποστηρικτής της Ευρωμεσογειακής Εταιρικής Σχέσης. Και βεβαίως ανέπτυξε πρωταγωνιστικό ρόλο στην ολοκλήρωση της Ενεργειακής Κοινότητας, την ιδρυτική Συνθήκη της οποίας όλοι μαζί υπογράψαμε στην Αθήνα, στις 25 Οκτωβρίου 2005. 

Η Ελληνική Προεδρία της Διαδικασίας για τη Συνεργασία στη Νοτιοανατολική Ευρώπη έχει θέσει ως βασικό στόχο της την προώθηση της περιφερειακής συνεργασίας και της καλής γειτονίας των κρατών-μελών, καθώς και την προσαρμογή της Διαδικασίας Συνεργασίας στις νέες ευρωπαϊκές και περιφερειακές εξελίξεις. 

Σήμερα, η ενέργεια αποτελεί θεμελιώδη πυλώνα για την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής. Η εξασφάλιση της πρόσβασης σε ενεργειακές πηγές, καθώς και η υιοθέτηση νέων τεχνολογιών για την αποδοτική αξιοποίησή τους, σε συνδυασμό με την προστασία του περιβάλλοντος, αποτελούν βασικές προτεραιότητές μας. Η Ελλάδα, με βήματα σταθερότητας και αισιοδοξίας, προχωρά σε μία νέα τροχιά δυναμικής και βιώσιμης ανάπτυξης. Με σταθερότητα, μεθοδικότητα και αποφασιστικότητα, προωθούμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που απαιτεί η Νέα Εποχή. Η Ελλάδα μετεξελίσσεται σήμερα σε ένα σύγχρονο διεθνές, Εκπαιδευτικό, Τουριστικό, Ναυτιλιακό, Τραπεζικό, Εμπορικό και Διαμετακομιστικό Κέντρο. Έχει θέσει τις βάσεις για ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο και δημιουργεί μία ισχυρή ανταγωνιστική οικονομία, με εξωστρέφεια και ποιότητα. Ειδικότερα στον τομέα της ενέργειας, τα τελευταία δύο χρόνια, η Κυβέρνησή μας ανέπτυξε μία σειρά από πρωτοβουλίες στη κατεύθυνση της απελευθέρωσης των ενεργειακών αγορών και την προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων στους τομείς του ηλεκτρισμού, του φυσικού αερίου και του πετρελαίου. Ενδεικτικά επισημαίνω την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, αλλά και την προώθηση των βιοκαυσίμων στο ενεργειακό μας ισοζύγιο. Παράλληλα, προωθείται για ψήφιση στη Βουλή νομοσχέδιο με το οποίο απλοποιείται η αδειοδοτική διαδικασία για επενδύσεις σε ΑΠΕ και παρέχονται αυξημένα κίνητρα σε έναν τομέα που η Χώρα μας είναι ευνοημένη από τη φύση. Η ενίσχυση της ασφάλειας του ενεργειακού εφοδιασμού και η προώθηση ενεργών και ουσιαστικών δράσεων στον τομέα των ενεργειακών διασυνδέσεων αποτελεί πρωταρχικό στόχο μας. 

Στη νέα ευρωπαϊκή αρχιτεκτονική του 21ου αιώνα, καλούμαστε να διαδραματίσουμε, όλοι, ουσιαστικό ρόλο στην εδραίωση της ειρήνης, τη σταθερότητα, την ευημερία και την ανάπτυξη. Καλούμαστε να εργαστούμε για τη δημιουργία ενός κοινού οικονομικού και ενεργειακού χώρου. 

Η Ευρώπη του 21ου αιώνα οφείλει να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τη νέα πρόκληση στον τομέα της ενέργειας. Για το σκοπό αυτό, το Εαρινό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο έθεσε (την περασμένη εβδομάδα στις Βρυξέλλες), τις βασικές κατευθυντήριες γραμμές δράσης της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στοχεύοντας σε μία αποτελεσματική Κοινοτική πολιτική, προκειμένου να επιτευχθούν ισόρροπα τρεις αντικειμενικοί στόχοι : 

1ον 
η ασφάλεια εφοδιασμού, 

2ον 
η ανταγωνιστικότητα και 

3ον 
το βιώσιμο περιβάλλον.

Δημιουργώντας την Ενεργειακή Κοινότητα, ανοίξαμε το δρόμο για μελλοντικές δράσεις, προκειμένου να δημιουργηθούν και άλλες περιφερειακές ενεργειακές αγορές στις χώρες της Μεσογείου και της Κασπίας Θάλασσας. Η υλοποίηση της ιδέας αυτής θα επιτρέψει την περαιτέρω ανάπτυξη της ευρωπαϊκής ασφάλειας εφοδιασμού. Και αυτό… 

· μέσα από τη διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας και των ενεργειακών οδεύσεων, 

· μέσα από τη μεταφορά τεχνολογίας και επενδύσεων στις χώρες αυτές,

· μέσα από την περαιτέρω ανάπτυξη των δικτύων, αλλά και 

· μέσα από την υποχρέωση των γειτονικών χωρών να λειτουργήσουν αρμονικά, όπως ορίζουν οι κανόνες της ενιαίας Ενεργειακής κοινοτικής αγοράς.

Η Ελλάδα υποστηρίζει τις βασικές αρχές της «Πράσινης Βίβλου» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για ασφαλή, ανταγωνιστική και βιώσιμη ενέργεια για την Ευρώπη. 

Σημειώνω, ακόμη, ότι (όπως όλοι γνωρίζετε) η Ελλάδα, η Βουλγαρία και η Ρωσία, προωθούμε την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. Ανταποκρινόμαστε έτσι στην ανάγκη ενός ακόμη διαύλου μεταφοράς πετρελαίου της Κασπίας στις διεθνείς αγορές, συμπληρωματικά και όχι ανταγωνιστικά, προς το Βόσπορο ή προς άλλους αγωγούς, που βρίσκονται, είτε σε λειτουργία, είτε σε φάση κατασκευής. Παράλληλα, η Ελλάδα μαζί με την Τουρκία και με την Ιταλία στηρίζει την κατασκευή δύο αγωγών φυσικού αερίου, (του Ελληνο-Τουρκικού και του Ελληνο-Ιταλικού) που θα μεταφέρουν φυσικό αέριο από την περιοχή της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής στις αγορές της Ευρώπης. 

Παράλληλα, εργαζόμαστε (στο πλαίσιο της Διαδικασίας Συνεργασίας των χωρών της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης), ώστε να αποτελέσει η περιοχή μας έναν ενιαίο χώρο, ελκυστικό για επενδύσεις στην ενέργεια και στους άλλους τομείς της οικονομίας, με σκοπό την παροχή υψηλού επιπέδου ενεργειακών προϊόντων και υπηρεσιών. 

Το οικονομικό και ενεργειακό τοπίο της περιοχής, ειδικότερα μετά την υπογραφή της Συνθήκης για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, συγκεντρώνει όλο και περισσότερο το ενδιαφέρον τρίτων μερών. Ολόκληρη η περιοχή μας μετατρέπεται σε χώρο υψηλού οικονομικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος. Αναμένονται στην περιοχή μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, τα Βαλκάνια, στον τομέα της ενέργειας επενδύσεις τα επόμενα χρόνια που θα ξεπεράσουν τα 21 δις ευρώ.
Η λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας θα οδηγήσει στην απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, αλλά και στην πλήρη εναρμόνιση προς τις σχετικές κοινοτικές οδηγίες, γεγονός που επιφυλάσσει όφελος και για τους οικιακούς και για τους εμπορικούς και για τους βιομηχανικούς καταναλωτές. Στόχος μας είναι :

· η δημιουργία μιας ενοποιημένης αγοράς ενέργειας στην περιοχή μας, 

· η επίτευξη οικονομιών κλίμακας και βέβαια

· η μεγαλύτερη ανάπτυξη, σε συνδυασμό με την πλήρη ενσωμάτωση των τοπικών αγορών μας στην ευρύτερη ευρωπαϊκή αγορά. 

Όλοι έχουμε συμφέρον να μπει σε λειτουργία η Ενεργειακή Κοινότητα, το ταχύτερο δυνατό. Για το σκοπό επιτρέψτε μου να υπογραμμίσω πως είναι ανάγκη κάθε Χώρα να επισπεύσει τις δικές της εσωτερικές διαδικασίες, ώστε να κυρωθεί άμεσα και από όλους, η ιδρυτική Συνθήκη της Ενεργειακής Κοινότητας. Στο σημείο αυτό, αισθάνομαι την ανάγκη να υπογραμμίσω άλλη μια φορά τον καθοριστικό ρόλο, αλλά κυρίως την αμέριστη υποστήριξη, και τη μεγάλη βοήθεια του Ευρωπαίου Επιτρόπου για θέματα ενέργειας Άντρις Πίμπαλγκς, τόσο στην ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων για την Ενεργειακή Κοινότητα, όσο και στα γενικότερα θέματα του τομέα της ενέργειας. Είμαι βέβαιος ότι όλοι μας επιθυμούμε να τον ευχαριστήσουμε δημόσια για το πάθος του, για την αφοσίωση στην αποστολή του, για την υποστήριξή του. 

Η ισόρροπη κατανομή μιας σειράς νέων, σημαντικών ενεργειακών δραστηριοτήτων στα κράτη της περιοχής, αλλά και σε κράτη-μέλη της Ευωπαϊκής Ένωσης, αποτελεί εγγύηση για μια στενότερη και αποδοτικότερη συνεργασία όλων μας, ως μια μεγάλη «ενεργειακή οικογένεια», που θα λειτουργήσει ως καταλύτης για μια νέα προοπτική: 

· Για την ασφάλεια και την επάρκεια του ενεργειακού εφοδιασμού στην περιοχή. 

· Για την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων στους χώρους του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου. 

· Για την ενίσχυση της Ευρωπαϊκής προοπτικής της Ν.Α. Ευρώπης.

· Για τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των λαών ολόκληρης της περιοχής.

Είμαι βέβαιος ότι θα πετύχουμε τους κοινούς στόχους μας. Εργαζόμαστε όλοι για την περαιτέρω ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ των κυβερνήσεων, των φορέων και των ενεργειακών επιχειρήσεων της περιοχής μας, αλλά και του ευρύτερου ευρωπαϊκού χώρου. 

Ευχαριστώ θερμά, όλα τα μέλη και τους εκπροσώπους όλων των χωρών, που εργάσθηκαν και συνέβαλαν αποφασιστικά στην προετοιμασία της σημερινής συνάντησης.

Επιθυμώ να χαιρετίσω την παρουσία, σήμερα, ανάμεσά μας του κ. Αντόσι, Υπουργού Βιομηχανίας της Μολδαβίας, του κ. Στέφεκ, εκπροσώπου της Αυστριακής Προεδρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, του κ. Καρακοστάνογλου, εκπροσώπου του Συμφώνου Σταθερότητας και δύο υπουργών που ήλθαν από αρκετά μακριά, του Υφυπουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ κ. Μπράϊζα και του Υφυπουργού Βιομηχανίας της Ρωσικής Ομοσπονδίας, κ. Μάτεροφ. Καταλήγοντας, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας. Είμαι σίγουρος ότι θα μεταφέρετε στις χώρες σας το σημαντικό έργο που επιτελούμε όλοι μαζί με ένα κοινό στόχο : την ανάπτυξη και την ευημερία όλων των λαών της περιοχής μας».
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