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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 2 Απριλίου 2006


Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσος Νεράντζης και ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Χρήστος Φώλιας εγκαινίασαν μία υπερσύγχρονη μονάδα επεξεργασίας ξύλου (κατασκευής μοριοσανίδων MDF) σήμερα στα Γρεβενά. Η συμμετοχή του κόσμου ήταν πρωτόγνωρη. Παραβρέθηκαν ο Μητροπολίτης Γρεβενών Σέργιος, που ευλόγησε την έναρξη των εργασιών του εργοστασίου, βουλευτές, τέως βουλευτές και υπουργοί, νομάρχες, πρόεδροι επιμελητηρίων, φορείς του Νομού Γρεβενών και των γύρω Νομών, ο γενικός γραμματέας Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας Ανδρέας Λεούδης και περισσότεροι από 2.500 πολίτες,  γεγονός που υπογραμμίζει το αγκάλιασμα των πολιτών της περιφέρειας όταν αξιοποιούνται οι θύλακες ανάπτυξης και πλούτου της ελληνικής περιφέρειας. Η ελληνική περιφέρεια 
έχει ανεξάντλητες δυνάμεις και σε αυτές επενδύει η Νέα Διακυβέρνηση. 
Ο κ. Σιούφας, ο κ. Νεράντζης και ο κ. Φώλιας συναντηθήκαν, επίσης, με το νομάρχη Γρεβενών κ. Δημήτρη Ρίγκο, το δήμαρχο Γρεβενών και πρόεδρο ΤΕΔΚ κ. Αθανάσιο Ζιώγα και με τη διοίκηση του Επιμελητηρίου Γρεβενών.  
Σημεία παρεμβάσεων του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια του εργοστασίου της Alfawood στα Γρεβενά,
στη Νομαρχία και στο  Επιμελητήριο Γρεβενών
«Αποδεχτήκαμε με ιδιαίτερη χαρά την πρόσκληση της Alfa Wood Πίνδος να είμαστε στα εγκαίνια του νέου εργοστασίου της στα Γρεβενά. Μαζί με τους συναδέλφους μου τον κ. Φώλια, τον κ. Νεράντζη χαιρετίζουμε, με την παρουσία μας εδώ, μια μεγάλη επένδυση που ενισχύεται από τα ειδικά επενδυτικά σχέδια του υπουργείου Ανάπτυξης. Μια επένδυση που επιβεβαιώνει το νέο αέρα που φέρνει στο επιχειρηματικό περιβάλλον, η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική.

Η ALFA WOOD Α.Ε.Β.Ε. (μια βιομηχανία επεξεργασίας ξύλου που ιδρύθηκε το 1981 στη Λάρισα), προσθέτει σήμερα ένα ακόμη κεφάλαιο στην ιστορία της. Θέλω, πρώτ’ απ’ όλα, να συγχαρώ τους κ. Αντ. Αδαμόπουλο και Χρ. Αγοραστό, που ως διορατικοί και επιτυχημένοι επιχειρηματίες πάντρεψαν τις επιχειρηματικές τους πρωτοβουλίες με τις επενδυτικές ευκαιρίες που δίνει η νέα αναπτυξιακή πολιτική. Το μήνυμα που αναδύεται από τα εγκαίνια του εργοστασίου αυτού είναι σαφές και αισιόδοξο. Είναι το μήνυμα μιας νέας προοπτικής στη σύγχρονη Ελλάδα, στην ελληνική περιφέρεια. Είναι το μήνυμα των επιχειρήσεων που βλέπουν μπροστά και αξιοποιούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Πατρίδας μας, για να ανταποκριθούν στα δεδομένα και τις προοπτικές που διαγράφονται, τόσο στην Ελλάδα, όσο και σ’ ολόκληρη τη Ν.Α. Ευρώπη.

Με το νέο αναπτυξιακό μοντέλο ενθαρρύνουμε την υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα. Δημιουργούμε ευνοϊκό επιχειρηματικό περιβάλλον, ελκυστικό για την πραγματοποίηση επενδύσεων. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα και επιδιώκουμε τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Βασική προτεραιότητά μας είναι η ανάπτυξη των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην Περιφέρεια, αλλά και η δημιουργία νέων υγιών και ανταγωνιστικών επιχειρήσεων. Στόχος μας είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και η ενίσχυση της εξωστρέφειάς τους. Αυτούς, άλλωστε, τους στόχους εξυπηρετούν οι πολιτικές και τα μέτρα που προωθήσαμε και προωθούμε στο πλαίσιο της Νέας Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής.

· Απλοποιούμε το νομοθετικό πλαίσιο που διέπει την επιχειρηματική δραστηριότητα.

· Παραμερίζουμε τα γραφειοκρατικά εμπόδια.

· Μειώνουμε το διοικητικό βάρος για τις επιχειρήσεις.

· Αναβαθμίζουμε τις δομές στήριξης των επιχειρήσεων.

· Ενισχύουμε την επενδυτική δραστηριότητα στις νέες τεχνολογίες, την ποιότητα, την έρευνα, την καινοτομία, τον εξαγωγικό προσανατολισμό.

Σ’ αυτή την κατεύθυνση στοχεύουν όλες οι πρωτοβουλίες μας». 
Ο κ. Σιούφας ανέλυσε: 

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές  φορολόγησης των επιχειρήσεων, έως το 2007.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων.

· Την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων.

· Την προώθηση όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

· Το θεσμικό πλαίσιο για τις συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς. Ιδίως μάλιστα στον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου, τη μεταποίηση.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της Νέας Γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, υψηλής προστιθέμενης αξίας.

· Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.

· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Την ενδυνάμωση του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών.

· Την ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ.

· Την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

· Το νέο νόμο για την εξυγίανση της λειτουργίας των ΔΕΚΟ.

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων και των άλλων Ανανεώσιμων μορφών ενέργειας.

· Τη διεύρυνση των ποσοστών χρηματοδότησης 
των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα».
Στάθηκε ιδιαίτερα στο Νομό Γρεβενών, τονίζοντας ότι «υλοποιούνται, μέσω του ΕΠΑΝ, 44 έργα συνολικού προϋπολογισμού 14,5 εκατομμυρίων ευρώ, τα οποία αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση επενδύσεων στους τομείς του τουρισμού, του εμπορίου και της μεταποίησης, και στην κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού. 

Για τη Νέα Διακυβέρνηση, (όπως ανέπτυξε και τεκμηρίωσε μόλις προχθές στη Βουλή ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Θέλουμε αυτό που συμβαίνει σήμερα εδώ, να είναι βασικό στοιχείο της νέας πραγματικότητας. Να δημιουργούνται νέες μεγάλες επιχειρηματικές μονάδες στην Περιφέρεια. Να δημιουργούνται και να πετυχαίνουν εργοστάσια όπως αυτό εδώ, στα οποία αύριο θα χτυπά η καρδιά της ελληνικής οικονομίας. Να δημιουργούνται νέες θέσεις δουλειάς. Βρισκόμενοι, σήμερα εδώ, δίπλα στην Εγνατία οδό και δίπλα στους αγωγούς που θα μεταφέρουν φυσικό αέριο από τα κοιτάσματα της Ασίας προς την Ιταλία θα ήταν παράλειψή μου εάν δεν υπογράμμιζα τη σημασία των μεγάλων αυτών έργων. Τα οφέλη που επιφυλάσσουν είναι πολλαπλά για τις επιχειρήσεις για το Νομό Γρεβενών, για ολόκληρη τη Βόρεια Ελλάδα. Η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και ο Νομός Γρεβενών, αποκτούν, σήμερα, ιδιαίτερη σημασία και  δυναμική.

Στη δυναμική αυτή συμβάλλουν:

· Η δέσμευση μας πως το μεγαλύτερο ποσοστό των πόρων του ΕΣΠΑ 2007-2013 θα κατευθυνθεί προς τις, εκτός Αττικής, Περιφέρειες.

· Η ταχεία ανάπτυξη των οικονομιών των κρατών της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής.

· Η αναπτυξιακή πολιτική μας που δημιουργεί ένα νέο σύγχρονο περιβάλλον ώστε οι επιχειρήσεις να μπορούν να αντισταθμίσουν το φθηνό εργατικό κόστος των γειτονικών κρατών με την παραγωγικότητα που προσφέρει ο εκσυγχρονισμός και η ανάπτυξη των εγχώριων υποδομών. 

Η Alfa Wood  αποτελεί ένα παράδειγμα εταιρίας που επένδυσε αποτελεσματικά τα κεφάλαιά της και κατάφερε μέσα σε 25 χρόνια να εξελιχθεί σε έναν από τους σημαντικότερους παίκτες στον κλάδο της. Η επένδυση που εγκαινιάζουμε σήμερα ύψους 35 εκατ. ευρώ χρηματοδοτήθηκε με 9,6 εκατ. ευρώ δημόσια δαπάνη, ολοκληρώθηκε σε 15 μήνες και απασχολεί 85 εργαζόμενους. Η εικοσιπεντάχρονη παρουσία της εταιρείας στην Ελληνική Βιομηχανία Ξύλου με δύο εργοστάσια στη Λάρισα, ένα στα Ιωάννινα, ένα στη Βουλγαρία, και τώρα ένα στα Γρεβενά αποτελεί την εγγύηση για την περαιτέρω ανάπτυξη της εταιρείας. Υπογραμμίζω ότι η εταιρία αυτή απασχολεί ήδη 250 εργαζόμενους στη Χώρα μας και εύχομαι να δημιουργήσει ακόμη περισσότερες θέσεις δουλειάς στο επόμενο διάστημα. Οι επιχειρήσεις που λειτουργούν με καθαρά επιχειρηματικά κριτήρια, οι επιχειρήσεις που χρησιμοποιούν νέες τεχνολογίες, οι επιχειρήσεις που δίνουν εξωστρεφή προσανατολισμό στην επιχειρηματική τους δραστηριότητα μπορούν να είναι βέβαιες ότι θα έχουν την πλήρη στήριξη του υπουργείου Ανάπτυξης, του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, ολόκληρης της Κυβέρνησης. 

Με την πεποίθηση αυτή εκφράζω και πάλι την ικανοποίηση της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης για την πραγματοποίηση αυτής της επένδυσης. Εύχομαι κάθε επιτυχία στα επιχειρηματικά σχέδια τα οποία έχετε. Εύχομαι περισσότερη ανάπτυξη, και περισσότερες επενδύσεις».
Εξάλλου, οι υπουργοί είχαν συνάντηση και με στελέχη των οργανώσεων της Νέας Δημοκρατίας στο Νομό Γρεβενών, συνάντηση που έγινε μέσα σε ένα εξαιρετικά θετικό και ουσιώδες κλίμα. 

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσος Νεράντζης, μεταξύ των άλλων είπε και τα ακόλουθα: 

«Η συρροή κατά την τελετή των εγκαινίων αυτού του εργοστασίου τόσο μεγάλου πλήθους όμοιο του οποίου μόνο σε πολιτικές συνάξεις και ποδοσφαιρικούς αγώνες συναθροίζεται και η παρουσία εκπροσώπων κάθε αρχής και εξουσίας του τόπου και της περιοχής, αλλά και τριών μελών της κυβέρνησης αποδεικνύουν την ευρύτατη αποδοχή αυτής της προσπάθειας, στην υλοποίηση της οποίας δεν επενδύθηκαν μόνο κεφάλαια και ιδρώτας αλλά και προσδοκίες για ουσιαστική πρόοδο και μονιμότερη προκοπή. Να λοιπόν μια τρανή απόδειξη του τι μπορεί να επιτύχει η ιδιωτική πρωτοβουλία κάτω από την επίδραση ελκυστικών κινήτρων και πόσο μπορεί να ανέβει το επίπεδο της περιφέρειας». 
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