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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 3 Απριλίου 2006

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στα εγκαίνια κατασκευής του αγωγού Φυσικού Αερίου 

Κομοτηνής-Αλεξανδρούπολης

«Βρισκόμαστε σήμερα στην ευχάριστη θέση, ο απευθυνόμενος προς εσάς, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης, ο υφυπουργός Εξωτερικών Ευριπίδης Στυλιανίδης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης Μιχάλης Αγγελόπουλος και οι βουλευτές Ξάνθης Φίλιππος Τσαλίδης, Ροδόπης Ιλχάν Αχμέτ και Έβρου Αλέξανδρος Δερμετζόπουλος, να εγκαινιάσουμε την έναρξη της κατασκευής του αγωγού Φυσικού Αερίου Κομοτηνής – Αλεξανδρούπολης, ο οποίος διασυνδέει την Αλεξανδρούπολη με το εθνικό σύστημα αγωγών Φυσικού Αερίου. Το έργο αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό, αφού αποτελεί επέκταση του αγωγού Αλεξανδρούπολη-Κήποι την έναρξη κατασκευής του οποίου εγκαινίασαν τον Ιούλιο του 2005 οι πρωθυπουργοί της Ελλάδας και της Τουρκίας Κώστας Καραμανλής και Ταγίπ Ερντογάν.  
Διευκρινίζουμε ότι με την ολοκλήρωση της διασύνδεσης Ελλάδας - Τουρκίας, θα δώσει τη δυνατότητα μιας ακόμη πύλης εισόδου και τροφοδοσίας της Χώρας με φυσικό αέριο και, κατά συνέπεια, θα βελτιώσει το ενεργειακό μας ισοζύγιο. Επιπλέον, σε συνδυασμό με την υλοποίηση της διασύνδεσης Ελλάδας - Ιταλίας θα ολοκληρωθεί ο ενεργειακός διάδρομος που θα συνδέει τις χώρες παραγωγούς της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής με τις ενεργοβόρες αγορές της Κεντρικής και Δυτικής Ευρώπης.

Η κατασκευή του αγωγού που εγκαινιάζεται σήμερα, αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος του χρόνου. Το συνολικό έργο από την Κομοτηνή έως τους Κήπους, συγχρηματοδοτείται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» και με συμμετοχή δημόσιας δαπάνης σε ποσοστό 58% και προϋπολογισμό-εκτίμηση που θα φθάσει τα 81,5 εκατ. ευρώ.
Επισημαίνεται ότι η κατασκευή του τμήματος Κομοτηνή - Αλεξανδρούπολη, ανατέθηκε στην κοινοπραξία STROYTRANSGAZ – ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ Gas, με βάση το Προσάρτημα της 1ης Ιουλίου 1993 και το Πρωτόκολλο της 19ης Δεκεμβρίου 1994 μεταξύ της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Ρωσικής Ομοσπονδίας, που κυρώθηκε με το Νόμο 2299/1995, σε συνέχεια της Διακρατικής Συμφωνίας της 7ης Οκτωβρίου 1987 για την προμήθεια φυσικού αερίου στην Ελληνική Δημοκρατία.

Τα τελευταία δύο χρόνια στον τομέα της ενέργειας η Κυβέρνηση, σχεδιάζει και υλοποιεί μία επιθετική και εξωστρεφή ενεργειακή πολιτική που στόχο έχει να καταστήσει τη Χώρα ενεργειακό δίαυλο στους τομείς του πετρελαίου, του αερίου και του ηλεκτρισμού, μέσω των Διεθνών Διασυνδέσεων. Ενδεικτικά αναφέρω:

· Τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη για την κατασκευή του οποίου συνεργαζόμαστε στενά με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας. Η υλοποίηση του έργου αυτού θα συμβάλει όχι μόνο στην ενίσχυση της θέσης της Χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη, αλλά και στην περαιτέρω οικονομική ανάπτυξη της ευαίσθητης περιοχής της Θράκης.

· Τον Ελληνοτουρκικό αγωγό, που θα εγκαινιάσουμε σε λίγους μήνες.

· Τον Ελληνοϊταλικό αγωγό που θα ξεκινά από τη Δυτική Θεσπρωτία και θα καταλήγει στο Ότραντο της Ιταλίας. Αυτός ο αγωγός θα αποτελείται από δύο τμήματα: Από ένα χερσαίο αγωγό, μέχρι τον Σταυρολιμένα Θεσπρωτίας που θα δώσει τη δυνατότητα για σύνδεση με φυσικό αέριο, πολλών περιοχών της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας και της Ηπείρου, και από έναν υποθαλάσσιο αγωγό, μήκους 212 χιλιομέτρων που θα φθάσει σε βάθος 1.450 μέτρων και θα οδηγήσει στη σύνδεση του Ελληνικού με το Ιταλικό σύστημα μεταφοράς φυσικού αερίου.

Παράλληλα, προωθείται και η ίδρυση τριών νέων Εταιριών Παροχής Αερίου στις περιοχές της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας και Ανατολικής Στερεάς και Εύβοιας για την περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου με δίκτυα μέσης και χαμηλής πίεσης, σε όσο το δυνατό περισσότερες περιοχές της Χώρας.

Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι η υπογραφή της Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα τον περασμένο Οκτώβριο στην Αθήνα, θα οδηγήσει στη δημιουργία ενός σταθερού επενδυτικού κλίματος στην ευρύτερη περιοχή και θα οδηγήσει στην ταχύτερη υλοποίηση των στόχων που έχει θέσει η Νέα Διακυβέρνηση.

Σήμερα, η ΔΕΠΑ, ο πρόεδρός της Ραφαήλ Μωυσής, ο αντιπρόεδρός της Μιχάλης Καραμίχος, και ο διευθύνων σύμβουλος Ασημάκης Παπαγεωργίου, με τη στήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης, μέσα από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» σχεδιάζει και υλοποιεί το πρόγραμμα ανάπτυξης των διασυνοριακών αγωγών φυσικού αερίου, αλλά και το δίκτυο μέσα στην Ελληνική Επικράτεια. Στο πλαίσιο της απελευθερωμένης αγοράς, όπως αυτή διαμορφώθηκε με τις πρόσφατες νομοθετικές πρωτοβουλίες μας, η ΔΕΠΑ υλοποιεί ένα επενδυτικό πρόγραμμα που για το 2006 αναμένεται να υπερβεί τα 100 εκατομμύρια ευρώ, καθιστώντας την έτσι, έναν από τους μεγαλύτερους επενδυτές της Χώρας. Στέκομαι ιδιαίτερα σ’ αυτό και υπογραμμίζω ότι τα 9 μεγάλα προγραμματισμένα έργα επεκτάσεων και ενισχύσεων του Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου είναι προϋπολογισμού 310 εκατ. ευρώ. και μαζί με τη δαπάνη του νέου σταθμού τροφοδοσίας λεωφορείων στην Ανθούσα Αττικής είναι προϋπολογισμού 315, 3 εκατ. ευρώ. Τα επί μέρους έργα που εκτελέστηκαν ή εκτελούνται ή είναι υπό δημοπράτηση σε 13 Νομούς της Χώρας, για τη διασύνδεση με φυσικό αέριο βιομηχανικών, βιοτεχνικών επιχειρήσεων, δημόσιων κτιρίων (Νοσοκομεία κ.λπ.) και οικιακών καταναλωτών είναι προϋπολογισμού 77,8 εκατ. ευρώ. 
Μέχρι το 2010 η ΔΕΠΑ θα σκάβει όλο το βόρειο άξονα της χώρας, από τη Θράκη έως την Ήπειρο, προωθώντας τα δίκτυα φυσικού αερίου, υλοποιώντας επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ και δημιουργώντας χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας, κίνηση στην αγορά και φέρνοντας περισσότερη ανάπτυξη. 

Τα οφέλη από τη σταθερή προώθηση τόσο μεγάλων ενεργειακών έργων στους τομείς του ηλεκτρισμού, του πετρελαίου και του αερίου, όπως αυτό που εγκαινιάζεται σήμερα, είναι προφανή για τη Χώρα και τις μεγάλες εγχώριες δημόσιου χαρακτήρα ενεργειακές επιχειρήσεις, τη ΔΕΗ, τα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, τη ΔΕΠΑ, αλλά και εγχώριες ιδιωτικές ενεργειακές επιχειρήσεις με όραμα, στρατηγική και σχέδιο.

Συγχαίρω τα στελέχη της ΔΕΠΑ, τη διοίκησή, τον πρόεδρο, τον αντιπρόεδρο και τον διευθύνοντα σύμβουλό της, την ανάδοχο εταιρεία και τα στελέχη της.
Σας ευχαριστώ και εύχομαι προς το τέλος του έτους όλοι εμείς εδώ μαζί με τους γείτονες μας από την Τουρκία να εγκαινιάσουμε και τη λειτουργία του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού, που αποτελεί σταθμό στην οικονομική ανάπτυξη και τη συνεργασία των λαών της περιοχής».
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