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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Απριλίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, στη συνέχεια συνεργασίας του με τον υπουργό Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημόσιων Έργων Γιώργο Σουφλιά για το Γενικό Χωροταξικό Σχεδιασμό και τα Ειδικά Χωροταξικά Σχέδια, προχώρησε σε πρόταση εξέτασης δημιουργίας 4 – 5 νέων Ελευθέρων Ζωνών, που θα αναδείξουν την Ελλάδα ως πύλη εισόδου για τα Βαλκάνια, τη Νοτιοανατολική Ευρώπη, τις χώρες του Ευξείνου Πόντου και της Μεσογείου και θα τονώσουν δραστικά την εξωστρέφεια των ελληνικών επιχειρήσεων σε όλους τους τομείς, όπως μεταποίηση, εμπόριο, παροχή υπηρεσιών.

«Πρωταρχικός σκοπός μιας Ελεύθερης Ζώνης», τονίζει ο κ. Σιούφας, «είναι η αποθήκευση, η διακίνηση και ενδεχομένως η μεταποίηση κυρίως μη κοινοτικών προϊόντων και η διευκόλυνση του διεθνούς εμπορίου και, συνεπώς, ως καταλληλότεροι χώροι, για νέες Ελεύθερες Ζώνες, είναι γενικά τα λιμάνια, καθώς επίσης και βιομηχανικές περιοχές κοντά στα σύνορα ή σε οδικούς και σιδηροδρομικούς άξονες, ενώ μια άλλη προσέγγιση είναι να δούμε και την πλευρά του νησιωτικού συμπλέγματος».

«Οι περιοχές αυτές», τονίζει ο κ. Σιούφας, «πρόκειται να εξοπλιστούν με οικονομικά και επενδυτικά κίνητρα, αλλά και κατάλληλες υποδομές, ώστε να μπορέσουν να αποτελέσουν χώρο οικονομικής και επιχειρηματικής εγκατάστασης και ανάπτυξης διεθνών δραστηριοτήτων».

           Σήμερα λειτουργούν στην Ελλάδα Ελεύθερες Ζώνες στα Λιμάνια του Πειραιά, της Θεσσαλονίκης και του Ηρακλείου. Επιπλέον, η ΝΑΒΙΠΕ Αστακού και το ΒΙΟΠΑ Ορμενίου είναι Ελεύθερες Ζώνες που θα αρχίσουν να λειτουργούν μόλις ολοκληρωθούν τα απαραίτητα έργα υποδομών.
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