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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Απριλίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον υπουργό Προεδρίας της Τουρκίας Kürşad Tüzmen, ο οποίος επισκέφθηκε τη χώρα μας για να συμμετάσχει στο Συνέδριο που διοργανώνει το Economist.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκαν οι διμερείς σχέσεις των δύο χωρών στον εμπορικό τομέα και στον τομέα της ενέργειας. Οι δύο υπουργοί εξέτασαν τις επιχειρηματικές δραστηριότητες που αναπτύσσονται στις δύο χώρες και διαπίστωσαν ότι υπάρχουν πολλά περιθώρια περαιτέρω ανάπτυξης. Σημείωσαν ότι το τελευταίο διάστημα υπάρχει αύξηση στον όγκο των συναλλαγών μεταξύ των δύο χωρών που όμως μπορεί να αυξηθεί περισσότερο. Η συνεργασία στον τομέα της ενέργειας προχωρά με αλματώδεις ρυθμούς, ειδικότερα μετά τη συνάντηση των Πρωθυπουργών των δύο χωρών Κώστα Καραμανλή και Ταγίπ Ερντογάν τον περασμένο Ιούλιο στη γέφυρα του Έβρου.
Ο κ. Σιούφας ανέλυσε τους τομείς στους οποίους η Ελλάδα μπορεί να βοηθήσει την Τουρκία στην ενταξιακή πορεία της προς την Ευρωπαϊκή Ένωση και υπογράμμισε τη στενή συνεργασία που έχει αναπτύξει με τον Τούρκο ομόλογό του υπουργό Ενέργειας Hilmi Güler, ευχόμενος σύντομα η Τουρκία να προσχωρήσει στην Ενεργειακή Κοινότητα, η ιδρυτική Συνθήκη της οποίας υπεγράφη τον Οκτώβριο 2005 στην Αθήνα παρουσία του Έλληνα Πρωθυπουργού καθώς και του Τούρκου υπουργού Ενέργειας.
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