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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 7 Απριλίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης  παρευρέθησαν στην συνάντησή της Παγκόσμιας Ένωσης Εταιριών Εισαγωγέων Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου η οποία ξεκίνησε χθες στην Αθήνα με το «Executive Committee Meeting». Στη συνάντηση συμμετέχουν στελέχη των εξής εταιρειών: BG GROUP PLC(Αγγλία), DISTRIGAS(Βέλγιο), GAS NATURAL SDG(Ισπανία), GAZ DE FRANCE(Γαλλία), KOREA GAS CORPORATION(Κορέα), MITSUBISHI GAS CORPORATION(Ιαπωνία), MITSUBISHI FRANCE SAS (Γαλλία), OSAKA GAS CO(Ιαπωνία), SUEZ GLOBAL LNG LTD(Β. Αμερική/Βοστόνη), TOKYO ELECTRIC POWER COMPANY(Ιαπωνία), TOKYO GAS LTD(Ιαπωνία). 
Ακολουθούν τα κύρια σημεία της παρέμβασης του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα:
«Εκ μέρους της Ελληνικής Κυβέρνησης, θέλω να καλωσορίσω τους εκπροσώπους και τους παράγοντες της βιομηχανίας ενέργειας, που είναι σήμερα μαζί μας. Θέλω ακόμη να ευχαριστήσω την Παγκόσμια Ένωση Εταιριών Εισαγωγέων Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου για την πρωτοβουλία της διοργάνωσης στη μεταολυμπιακή Ελλάδα της ετήσιας συγκέντρωσης των υψηλόβαθμων στελεχών της και να συγχαρώ όλους όσοι εργάστηκαν γι’ αυτό.

Αισθάνομαι ιδιαίτερη ικανοποίηση, που μου δίνεται η ευκαιρία να απευθυνθώ σ’ ένα τόσο διακεκριμένο ακροατήριο, για ένα επίκαιρο και τόσο μεγάλης σπουδαιότητας ζήτημα: τις υποδομές για την εισαγωγή υγροποιημένου φυσικού αερίου παγκοσμίως.

Η σημερινή συνάντηση πραγματοποιείται σε μία περίοδο ανακατατάξεων, όχι μόνο στον τομέα του φυσικού αερίου, αλλά και στην όλη δομή των ενεργειακών αγορών.

Διανύουμε μία εποχή μεγάλων, ραγδαίων αλλαγών σε διεθνή κλίμακα. Μία εποχή προκλήσεων, αλλά και ευκαιριών. Εποχή που απαιτεί νέες ιδέες και νέες δράσεις, για μια νέα διαδρομή, με νέα προοπτική. Μέσα σε αυτή τη διαδρομή ο ρόλος της ενέργειας θα είναι καθοριστικός τομέας, που επηρεάζει άμεσα την ανταγωνιστικότητα και συμβάλλει αποφασιστικά στη διαμόρφωση του οικονομικού και κοινωνικού επιπέδου των χωρών.

Στόχοι της παγκόσμιας ενεργειακής πολιτικής πρέπει να είναι η περαιτέρω απελευθέρωση των αγορών, η ασφάλεια τροφοδοσίας και η βιώσιμη ανάπτυξη όλων των χωρών.

Για να επιτευχθούν οι προαναφερθέντες στόχοι, οφείλουμε να καταβάλλουμε ακόμα περισσότερη  προσπάθεια για την υλοποίηση μίας σειράς πρωτοβουλιών σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Ενδεικτικά αναφέρω:

· Την προσέλκυση νέων επενδύσεων.

· Την παροχή ενέργειας με οικονομικούς όρους που να διασφαλίζουν ταυτόχρονα την ανάπτυξη.

· Την υλοποίηση νέων περιβαλλοντικών πολιτικών συναφών με το μείζονα ενεργειακό στόχο της εξοικονόμησης ενέργειας

· Εισαγωγή του ανταγωνισμού και της ελεύθερης αγοράς στον ενεργειακό τομέα.

· Διασφάλιση πολλαπλών και ευέλικτων πηγών τροφοδοσίας καυσίμων σε ικανοποιητικές τιμές για τους βιομηχανικούς, τους εμπορικούς και τους οικιακούς καταναλωτές.

Είναι πλέον φανερό ότι η βιομηχανία φυσικού αερίου, όπως αναπτύσσεται, αποτελεί μέρος του διεθνούς εμπορίου και επηρεάζεται από όλα τα στοιχεία ανταγωνισμού τα οποία δημιουργούνται μεταξύ των ανεπτυγμένων οικονομιών. Ιδίως μάλιστα μεταξύ των Η.Π.Α., των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Ιαπωνίας, αλλά και των ανερχόμενων οικονομικών δυνάμεων της Κίνας και της Ινδίας. Η δυναμική που αναπτύσσεται μπορεί να επηρεάσει τις ροές τροφοδοσιών καθώς και τις τιμές του φυσικού αερίου.

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο των εξελίξεων, η κυρίαρχη ανάγκη που προκύπτει ως άμεσο αποτέλεσμα της αυξανόμενης ζήτησης φυσικού αερίου παγκοσμίως, είναι οι νέες επενδύσεις τόσο στον τομέα της παραγωγής όσο και στον τομέα των υποδομών για νέους αγωγούς σταθμούς Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου.

Η Ελλάδα, έχοντας ως στρατηγική επιλογή τη διαφοροποίηση των πηγών προμήθειάς της και τη δυνατότητα κάλυψης των αιχμών ζήτησης φυσικού αερίου, έχει ήδη κατασκευάσει έναν σταθμό ΥΦΑ στη Ρεβυθούσα. Μία επένδυση συνολικού ύψους 300 εκατομμύρια Ευρώ.

Η συγκεκριμένη μονάδα διαθέτει δύο δεξαμενές αποθήκευσης συνολικού ωφέλιμου όγκου 130,000 κυβικών μέτρων.

Σήμερα, η δυνατότητα αεριοποίησης και κατ’ επέκταση η τροφοδοσία του Εθνικού Συστήματος Μεταφοράς με φυσικό αέριο, φθάνει σε ωριαία βάση τα 407 κυβικά μέτρα LNG/ώρα, διατηρώντας και τις απαραίτητες εφεδρείες για την ασφαλή και απρόσκοπτη λειτουργία της μονάδας. 

Η μονάδα της Ρεβυθούσας είναι από τις πλέον προηγμένες σε παγκόσμιο επίπεδο. Έχει τη δυνατότητα υποδοχής πλοίων ωφέλιμου όγκου από 25,000 κυβικών μέτρων έως και 130,000 κυβικών μέτρων, εξυπηρετώντας έτσι τη συντριπτική πλειοψηφία του παγκοσμίου στόλου μεταφοράς LNG.

Με δεδομένη την ανάγκη για εισαγωγή μεγαλύτερων ποσοτήτων για την κάλυψη της αυξημένης μελλοντικής ζήτησης, η ΔΕΠΑ ήδη προχωρά σε αναβάθμιση της δυνατότητας αεριοποίησης του σταθμού της Ρεβυθούσας με συγχρηματοδότηση από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του Γ’ ΚΠΣ. Το προϋπολογισμός για την  αναβάθμιση εκτιμάται σε  46 εκατομμύρια ευρώ και η Δημόσια Δαπάνη για αυτό το έργο θα φθάσει τα 21,5 εκατομμύρια ευρώ. 

Μετά την ολοκλήρωσή της, που αναμένεται στο πρώτο εξάμηνο του 2007, η δυνατότητα αεριοποίησης θα φθάνει τα 1000 κυβικά μέτρα LNG/ ώρα, με την απαραίτητη εφεδρεία για περιπτώσεις ανάγκης. Με αυτή την αναβάθμιση η Ρεβυθούσα, καθίσταται ένας από τους 10 μεγαλύτερους σταθμούς αεριοποίησης LNG στην Ευρώπη.

Όπως είναι φανερό και από τις επενδύσεις, που γίνονται στον τομέα του Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου, το ενδιαφέρον της Χώρας μας για την περαιτέρω αξιοποίηση του υπάρχοντος σταθμού είναι ιδιαίτερα υψηλό. 

Μέσα στο περιβάλλον της απελευθερωμένης αγοράς φυσικού αερίου, όπως αυτό καθορίστηκε με τις πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις (ενδεικτικά αναφέρονται ο Ν.3428/2005, η Υ.Α. για τα τιμολόγια μεταφοράς και η υπό έκδοση Πρότυπη Σύμβαση Μεταφοράς Φυσικού Αερίου), η εξεύρεση νέων πηγών προμήθειας ΥΦΑ είναι απαραίτητη για την περαιτέρω ισορροπημένη  ανάπτυξη του ενεργειακού ισοζυγίου της Ελλάδας.

Εύχομαι τα συμπεράσματα της συνάντησής σας, εδώ στην Αθήνα, να συμβάλλουν σημαντικά στις προσπάθειες, που όλοι καταβάλουμε με ένα κοινό στόχο. Την οικονομική ανάπτυξη και ευημερία. Καλή διαμονή».

Ακολουθούν τα κύρια σημεία της παρέμβασης του υφυπουργού Ανάπτυξης Αναστάσιου Νεράντζη:
«Αισθάνομαι ιδιαίτερη τιμή και χαρά, που έχω την ευκαιρία να σας καλωσορίσω στην Αθήνα, και να έρθω σε επαφή με  υψηλού επιπέδου εκπροσώπους της βιομηχανίας του υγροποιημένου φυσικού αερίου, LNG (Liquid Natural Gas).

Η ανάπτυξη του τομέα αυτού κινείται με πολύ υψηλούς ρυθμούς στα τελευταία χρόνια σε σημείο που, το LNG να αποτελεί –σε πολλές περιπτώσεις - πρώτη επιλογή χρήσης φυσικού αερίου έναντι του διακινούμενου μέσω αεριοσωλήνων, Pipegas. 

Λόγω των πλεονεκτημάτων του, που όλοι σας γνωρίζετε πολύ καλά, το LNG συμβάλλει πολύπλευρα στην βελτιστοποίηση του ενεργειακού ισοζυγίου των χωρών. Επιπρόσθετα ενισχύει την ασφάλεια της συνολικής ενεργειακής τροφοδοσίας, ως προερχόμενο από εναλλακτικές πηγές, ενώ, συγχρόνως δημιουργεί συνθήκες εξομάλυνσης τιμών και ανταγωνισμού.

Η ΔΕΠΑ, η Δημόσια Επιχείρηση Αερίου, ως βασικός μοχλός της Πολιτείας στην μέχρι τώρα συνολική ανάπτυξη του τομέα του φυσικού αερίου στην Ελλάδα κατασκεύασε και λειτουργεί σταθμό υγροποιημένου φυσικού αερίου από το έτος 2000.

Παρά το ότι η Ελλάδα είναι νέα αγορά σε σχέση με τις περισσότερες Ευρωπαϊκές, εν τούτοις αναλαμβάνει όλες εκείνες τις απαραίτητες δράσεις, ώστε να καταστεί σύντομα σημαντικός κομβικός ενεργειακός δίαυλος στον χώρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις αυριανές εργασίες σας και καλή διαμονή». 
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