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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 7 Απριλίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας σήμερα στην Εθνική Συνδιάσκεψη της Νέας Δημοκρατίας για την Τοπική Αυτοδιοίκηση αναφέρθηκε στο ρόλο της Αυτοδιοίκησης και στη συμβολή της στη διασφάλιση ισόρροπης Εθνικής Ανάπτυξης. Ανάπτυξης παντού, ανάπτυξης για όλους.

Αναφέρθηκε στο νέο Αναπτυξιακό Πρότυπο που χτίζει η Νέα Διακυβέρνηση, βασικός πυλώνας του οποίου είναι η Αυτοδιοίκηση. Οι Τοπικές Κοινωνίες φιλοξενούν το επιχειρείν της Χώρας και η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχει τις δικές της επιχειρηματικές δραστηριότητες. Περνάμε από τις δύο Ελλάδες στην ενιαία Χώρα, στην ενιαία Περιφέρεια. Την άλλη Ελλάδα που έλεγε το ΠΑΣΟΚ και οικοδομούμε σταθερά και αποφασιστικά τη γεφύρωση του αναπτυξιακού χάσματος μεταξύ κέντρου και περιφέρειας. Όλο το βάρος στην ξεχασμένη από το ΠΑΣΟΚ ελληνική περιφέρεια, τους ξεχασμένους Αγρότες. Η έγνοιά μας γι’ αυτά είναι πρώτη προτεραιότητα. Ο Προκόπης Παυλόπουλος δημιούργησε και αναβάθμισε τους θεσμούς της Αυτοδιοίκησης που θα παίξουν  πρωταγωνιστικό ρόλο στην ανάπτυξη των τοπικών κοινωνικών και ο Γιώργος Αλογοσκούφης χρηματοδότησε αυτές τις αλλαγές

Απαντώντας στον κ. Παπανδρέου και ιδιαίτερα σε αυτό που είπε, ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ κατά την επίσκεψή του στον Έβρο, ότι με τη 2ετία της Νέας Διακυβέρνησης ήρθε η αρχή του τέλους της, ο κ. Σιούφας είπε: «Μάλλον η σειρά των λέξεων του, είναι λάθος. Θα ήθελα λοιπόν να του απαντήσω πως αυτό είναι απλά το τέλος της αρχής μιας μακρόχρονης και δημιουργικής διακυβέρνησης, με πολλές τετραετίες. Ας βάλει, λοιπόν, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ τέλος στις πρόωρες ελπίδες του».

Στη συνέχεια ο κ. Σιούφας απαρίθμησε τις ακόλουθες κρίσιμες παρεμβάσεις του υπουργείου Ανάπτυξης για την προώθηση της ανάπτυξης σε συνεργασία με την Τοπική Αυτοδιοίκηση: 

1ον
Δημιουργία Διεύθυνσης Ανάπτυξης σε κάθε Νομαρχία και Κεντρικής Διεύθυνσης Συντονισμού της Ανάπτυξης στο υπουργείο Ανάπτυξης.

Σε συνεργασία με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, προχωρά η ανασυγκρότηση όλου του Βιομηχανικού ιστού της Χώρας, τα επόμενα 3 χρόνια με τη δημιουργία 20 νέων Βιοτεχνικών Πάρκων και Βιομηχανικών Επιχειρηματικών Περιοχών και την αναβάθμιση 27 από τις 32 Βιομηχανικές Περιοχές της Χώρας.

2ον
Με το νόμο για το εμπόριο του αύριο ρυθμίστηκαν, κατά τρόπο δίκαιο και αντικειμενικό, τα θέματα των λαϊκών αγορών, των Κυριακάτικων αγορών, του υπαίθριου και πλανόδιου εμπορίου. Συστηματοποιήθηκε η συνεργασία για τα θέματα ελέγχου των αγορών και των τροφίμων. Μέσω των ΚΕΠ των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων και των Δήμων. Εξυπηρετούνται οι επιχειρηματίες και τα μέλη των Επιμελητηρίων για τα Προγράμματα και τις δράσεις του ΕΠΑΝ και συνεργαζόμαστε στενά με τη λειτουργία γραφείων Καταναλωτή στους Δήμους.

3ον

Προωθείται προγραμματική συνεργασία με την ΚΕΔΚΕ για σημαντικά θέματα. 

4ον
Δημιουργείται μόνιμος σύνδεσμος μεταξύ ΚΕΔΚΕ – ΔΕΗ – υπουργείου Ανάπτυξης για να εξετάζει και τα υπάρχοντα θέματα και όσα ανακύψουν. 

5ον
Χορηγείται στους Δήμους στους οποίους βρίσκονται τα Διυλιστήρια της Χώρας, για περιβαλλοντικά έργα, ποσό 6,5 εκατ. ευρώ για το 2006 (Το 2005 δόθηκαν 4,5 εκατ. ευρώ και το 2004 3,9 εκατ. ευρώ αντί των αρχικών 2,4).

6ον
Εκδόθηκε η υπουργική απόφαση για την κατανομή, διάθεση και καταβολή του Λιγνιτικού Τέλους, ποσό που εκτιμάται ότι υπερβαίνει τα 17.000.000 ευρώ και θα διανέμεται ετησίως σε 28 Δήμους και 7 Κοινότητες στους Νομούς Κοζάνης, Φλώρινας και Αρκαδίας, 

7ον
Για την προώθηση της απασχόλησης και της αειφόρου ανάπτυξης σε τοπικό επίπεδο περιλήφθηκαν στο ΕΠΑΝ δράσεις συνεργασίας και συμμετοχής της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι οποίες ενισχύουν την επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα των τοπικών οικονομιών, όπως:
· Η λειτουργία των δομών στήριξης των επιχειρήσεων, και συγκεκριμένα η δημιουργία ΚΕΤΑ ανά περιφέρεια και των ΚΥΕ ανά Νομαρχία. 

· Στον τομέα της ενέργειας και της αξιοποίησης των φυσικών πόρων, η δυνατότητα σε επιχειρήσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να συμμετάσχουν σε προγράμματα για την ανάπτυξη συστημάτων συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας, συστημάτων αξιοποίησης ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας, 

· Η χρηματοδότηση της υποκατάστασης συμβατικών καυσίμων με φυσικό αέριο σε 1.200 σχολεία, κατά προτεραιότητα, και άλλα δημόσια κτίρια δήμων που διαθέτουν δίκτυο φυσικού αερίου. 

· Η διείσδυση του φυσικού αερίου στον τομέα των μεταφορών. Στην Δράση για τις μεταφορές προβλέπεται η εισαγωγή του φυσικού αερίου στις αστικές συγκοινωνίες.

· Η χρηματοδότηση των φωτοβολταϊκών συστημάτων στα δημοτικά κτίρια των μικρών νησιών (με πληθυσμό κάτω των 3.100 κατοίκων) για την παροχή ηλεκτρικής ενέργειας. Οι Δήμοι μπορούν επίσης να συμμετάσχουν στην υλοποίηση Πόλων καινοτομίας. 

· Η χρηματοδότηση των Κέντρων Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) των ΟΤΑ για την κατάρτιση στον τομέα του τουρισμού και της βιομηχανίας.

Ο κ. Σιούφας έκανε ειδική αναφορά στους Βουλευτές και την Κοινοβουλευτική Ομάδα που στηρίζει την Κυβέρνηση στη Βουλή και στους Βουλευτές που δίνουν τις μάχες μέσα και έξω από τη Βουλή, συγχαίροντας και ευχαριστώντας τους.

Αναφερόμενος στις τελευταίες εξελίξεις στο ΠΑΣΟΚ. είπε:

«Το ΠΑΣΟΚ εξακολουθεί να ψαρεύει στα θολά νερά, προκαλώντας ανασφάλεια στους πολίτες, ανασφάλεια στους εργαζόμενους, ανασφάλεια στις νέες και τους νέους μας. Συνεχίζει τη μακρά περίοδο πολιτικής ανωριμότητας. Κάποια στιγμή θα πρέπει να εκφράσει υπεύθυνες θέσεις.

Υπεύθυνες θέσεις εκφράζουμε εμείς και τις κάνουμε πράξη. Οριστικοποιήθηκε η εξασφάλιση των 20,1 δις ευρώ για τις υποδομές και 22,5 δις ευρώ για την Αγροτικό Τομέα.

Η ΝΔ είναι κυρίαρχη πολιτική και ιδεολογική δύναμη. Για να το συνεχίσουμε αυτό και όλα τα επόμενα χρόνια χρειαζόμαστε περισσότερη συνοχή, αλληλεγγύη και συλλογικότητα».
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