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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 7 Απριλίου  2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, με την ευκαιρία της 10ης Διεθνούς Έκθεσης «Syskevasia 2006», η οποία πραγματοποιήθηκε σήμερα (7 Απριλίου 2006) στο εκθεσιακό κέντρο EXPOATHENS στην Ανθούσα Αττικής και θα διαρκέσει έως τις 11 Απριλίου 2006 και τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης, έστειλε τον ακόλουθο χαιρετισμό: 

«Με χαρά μου χαιρετίζω την 10η Διεθνή Έκθεση Syskevasia 2006 στην οποία συμμετέχουν εταιρείες μηχανημάτων και υλικών συσκευασίας, εκτυπώσεων και αποθηκεύσεων και εξαίρω τη συνεισφορά της στην προώθηση της ανταγωνιστικότητας σημαντικών κλάδων της ελληνικής βιομηχανίας.

Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και η στήριξη της απασχόλησης, με όρους που σέβονται το περιβάλλον, αποτελούν τον κύριο στόχο, τόσο της Πολιτείας, όσο και όλων των παραγόντων που συμμετέχουν στην εθνική οικονομία .

Κλειδί για ανταγωνιστικά προϊόντα και υπηρεσίες είναι η ποιότητα η παραγωγικότητα, η τυποποίηση και η πιστοποίησή τους.

Σε ότι αφορά τα υλικά συσκευασίας η προτροπή μου και η παραίνεσή μου είναι να χρησιμοποιούνται όλο και περισσότερο ανακυκλώσιμα υλικά και να μην απορρίπτονται τα άχρηστα υλικά στο περιβάλλον αλλά να οδηγούνται στη διαδικασία της ανακύκλωσης.

Ανταποκρινόμαστε στις απαιτήσεις της σύγχρονης εποχής με το σχεδιασμό και την ανάπτυξη πολιτικών, που στηρίζουν τους παραδοσιακούς κλάδους της οικονομίας και ταυτόχρονα δίνουν έμφαση στην ανάπτυξη των νέων τεχνολογιών, τη μεταφορά τεχνογνωσίας και την ενσωμάτωση της τεχνολογικής έρευνας στην παραγωγική διαδικασία.

Εύχομαι επιτυχία στη σημαντική αυτή έκθεση». 
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