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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 8 Απριλίου 2006

Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση

του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Κεντρικής Ελλάδος
«Αποτελεί μεγάλη χαρά για μένα η πρόσκλησή σας να ανοίξω τις εργασίες της ετήσιας συνέλευσης του δυναμικού όσο και ιστορικού Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Κεντρικής Ελλάδος. Αποτελεί, όμως, και πρόκληση να μιλήσω για τις αναπτυξιακές προοπτικές της Πατρίδας μας, της Περιφέρειάς της Θεσσαλίας. 

Όπως, όλοι γνωρίζετε, η χρονιά που διανύουμε κουβαλά πολλά βάρη από το παρελθόν και συμπίπτει με μία δύσκολη διεθνή συγκυρία. Η παγκόσμια ανάπτυξη επιβραδύνεται. Οι τιμές του πετρελαίου παραμένουν υψηλές. Το κόστος του χρήματος σταδιακά αυξάνει. Η τάση ανατίμησης του ευρώ έναντι του δολαρίου και των ασιατικών νομισμάτων καθιστά δύσκολο τον ανταγωνισμό, σε διεθνές επίπεδο. 

Στην Ευρώπη η ανεργία παραμένει υψηλή και η ανάκαμψη είναι αναιμική. Η δημογραφική γήρανση εγείρει σοβαρά οικονομικά και κοινωνικά ζητήματα. Οι αγορές ανοίγουν ακόμη περισσότερο στις δυνάμεις του ανταγωνισμού. Οι κοινοτικές ενισχύσεις ανακατανέμονται σε περισσότερες πλέον χώρες-μέλη. Η Κοινοτική Αγροτική Πολιτική βαθμιαία αλλάζει. 

Η Ελλάδα χρειάζεται να προσαρμοστεί στις κοσμοϊστορικές αλλαγές, ξεκινώντας από πολύ χαμηλό σημείο εκκίνησης και προετοιμασίας. Η τελευταία δεκαετία πήγε ουσιαστικά χαμένη από πλευράς μεταρρυθμίσεων, με αποτέλεσμα η ελληνική οικονομία να γνωρίζει...

· φθίνουσα ανταγωνιστικότητα, 

· υψηλό πληθωρισμό,

· μεγάλη ανεργία (ιδίως στους νέους και τις νέες μας)

· χαμηλό επίπεδο επιχειρηματικότητας, 

· υστέρηση στην έρευνα και τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό. 

Η έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου βρήκε τη Χώρα με το δεύτερο υψηλότερο δείκτη ενεργειακής έντασης στην ΕΕ. Χωρίς πολιτική εξοικονόμησης ενέργειας. Χωρίς επαρκή αξιοποίηση των εναλλακτικών πηγών ενέργειας. Η ανάπτυξη, όλα τα προηγούμενα χρόνια, ήταν, στο μεγαλύτερο μέρος της, κρατικοδίαιτη. Δεν αφορούσε όλους τους τομείς. Δεν έφτανε σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Δεν αναπτύσσονταν πρωτοβουλίες σε νέες ιδέες, προϊόντα και αγορές. 

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου οικοδομούμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Προωθούμε σημαντικές μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές με δύναμη και πολιτικό θάρρος για...

· τη στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, 

· την προσέλκυση νέων επενδύσεων, 

· την τόνωση της απασχόλησης, 

· τη βελτίωση των εισοδημάτων. 

· Κηρύξαμε όλα τα χρόνια από το 2005 έως το 2010 έτη ανταγωνιστικότητας. Δίνουμε έμφαση στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας μέσω της ποιότητας και της παραγωγικότητας. Δίνουμε έμφαση στην καινοτομία, την έρευνα και τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων.

· Αναπτύξαμε συγκροτημένη πολιτική για την απελευθέρωση των αγορών, με κανόνες και διαφάνεια. 

· Ανασυγκροτήσαμε τους μηχανισμούς και στρέψαμε τα προγράμματα του Γ΄ ΚΠΣ προς την Ελληνική Περιφέρεια. Προωθήσαμε και προωθούμε ευνοϊκά μέτρα για την επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα.

Ανάμεσα στ’ άλλα είναι ιδιαίτερης σημασίας...

1ον 
Η μείωση του συντελεστή φορολογίας των αδιανέμητων κερδών των επιχειρήσεων, έως και δέκα ποσοστιαίες μονάδες, που ολοκληρώνεται τον επόμενο χρόνο.

2ον 
Η εφαρμογή του νέου αναπτυξιακού νόμου, που…

· ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%, έναντι 40% που πρόβλεπε ο προηγούμενος νόμος) την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων,

· καταργεί τη διάκριση ανάμεσα σε νέες και παλαιές επιχειρήσεις,

· ανεβάζει μέχρι και το 100% της επένδυσης το ύψος των φορολογικών απαλλαγών.

· μειώνει σημαντικά το χρόνο που απαιτείται, τόσο για την έγκριση του επενδυτικού σχεδίου όσο και για την καταβολή των ενισχύσεων, 

· προβλέπει πρόσθεση ενίσχυση των ΜΜΕ μέχρι 15 ποσοστιαίες μονάδες. 

3ον 
Η επιτάχυνση του ρυθμού απορρόφησης και η διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα». Εντάξαμε, για πρώτη φορά, στο Πρόγραμμα τις επιχειρήσεις του εμπορικού τομέα και του τομέα παροχής υπηρεσιών και αυξήσαμε μέχρι 55% το ποσοστό ενίσχυσης των ΜμΕ, εξαντλώντας τα όρια του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων. Σημειώνεται ότι στο επίκεντρο του ΕΠΑΝ βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της μεταποίησης, της ενέργειας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. 

Δίνεται έμφαση στη χρηματοδότηση Δράσεων για…

· τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων (ιδιαίτερα των μικρομεσαίων), 

· την ενίσχυση της έρευνας και τεχνολογίας, 

· την εξοικονόμηση ενέργειας, 

· την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού 

· την προστασία του περιβάλλοντος, 

· την ανασυγκρότηση και την ίδρυση νέων βιομηχανικών περιοχών και βιομηχανικών πάρκων.

Χρηματοδοτούνται επενδύσεις για…

· την υλοποίηση ενεργειακών έργων, 

· τον εκσυγχρονισμό τουριστικών επιχειρήσεων, 

· την ίδρυση επιχειρήσεων από νέους, γυναίκες και άτομα με αναπηρίες, 

· την εφαρμογή συστημάτων για τη διαχείριση της ποιότητας των προϊόντων και την ασφάλεια των τροφίμων. 

Υπογραμμίζω ότι, η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει ήδη το 43%. Αύξηση που ξεπερνά το 190%. Μόνο μέσα στο 2005, διατέθηκαν, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 530 εκατομμύρια ευρώ, για την πραγματοποίηση έργων υποδομών και την επιδότηση επιχειρήσεων. Μέχρι σήμερα, από τις Δράσεις του Προγράμματος έχουν επωφεληθεί περισσότερες από 80.000 επιχειρήσεις.  Οι περισσότερες είναι στην Περιφέρεια Κεντρικής Ελλάδος, στην οποία εντάχθηκαν 1290 έργα στις δράσεις του ΕΠΑΝ, συνολικού προϋπολογισμού 555 εκατομμυρίων ευρώ. 
· Στο Νομό Μαγνησίας υλοποιούνται, μέσω του ΕΠΑΝ, περίπου 550 έργα με συνολικό προϋπολογισμό που ξεπερνά τα 58 εκατομμύρια ευρώ. Αφορούν, ανάμεσα στ’ άλλα, την ενίσχυση επενδύσεων στους τομείς του τουρισμού, του εμπορίου, της μεταποίησης, της κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού. Σε όλη τη Θεσσαλία υλοποιούνται, μέσω του ΕΠΑΝ, πάνω από 1700 έργα με συνολικό προϋπολογισμό 227 εκατομμύρια ευρώ. Παράλληλα με το ΕΠΑΝ ενεργοποιήσαμε το Πρόγραμμα «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά» της Κοινωνίας της Πληροφορίας. Και από 0% απορροφητικότητα που το παραλάβαμε έφθασε (στο τέλος του 2005) στο 50% περίπου συμβάλλοντας στον εκσυγχρονισμό 2500 επιχειρήσεων. 

4ον 
Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτείται για την ίδρυσή τους, μειώνει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. Ανάλογο θεσμικό πλαίσιο καταρτίζεται και πρόκειται να προωθηθεί σύντομα για τις επιχειρήσεις του εμπορίου και των υπηρεσιών.

5ον 
Η επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

6ον 
Η ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

7ον 
Η αναβάθμιση και η δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων. 

8ον 
Το νέο πλαίσιο για το εμπόριο του αύριο, που, ανάμεσα στ’ άλλα, ρυθμίζει το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων, με στόχο την ανάπτυξη του κλάδου, την αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων, την καλύτερη εξυπηρέτηση των καταναλωτών καθώς επίσης και την εξυγίανση του υπαίθριου εμπορίου. Μετά την ψήφιση του νόμου για το νέο εθνικό πλαίσιο ωραρίου έχουν ήδη δημιουργηθεί 6.000 νέες θέσεις εργασίας στο λιανικό και χονδρικό εμπόριο.

9ον 
Η θεσμοθέτηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου και ο εκσυγχρονισμός της Επιμελητηριακής Νομοθεσίας.

10ον
Η εφαρμογή ολοκληρωμένης παρέμβασης για τη δημιουργία νέων Βιομηχανικών Περιοχών συνολικού προϋπολογισμού 180 εκατ. ευρώ.

11ον
Η θεσμοθέτηση και η αναβάθμιση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης.

12ον
Η αναβάθμιση του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΣΕΤ) και η προώθηση νέας πολιτικής για την Έρευνα και την Τεχνολογία. Εφαρμόζονται ήδη πολιτικές για φθηνό internet στους φοιτητές των ΑΕΙ και ΤΕΙ, όπως το πρόγραμμα ΔΙΟΔΟΣ. Υπογραμμίζω, όμως, και τη λειτουργία του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Θεσσαλίας.
Πέρα από τις βασικές αυτές κατευθύνσεις των δράσεών μας το Υπουργείο Ανάπτυξης έδωσε και δίδει ιδιαίτερη έμφαση στην προστασία του καταναλωτή-πολίτη. 

Για το σκοπό αυτό…

· Ενεργοποιήσαμε τη Γραμματεία Καταναλωτή.

· Θεσπίσαμε το Συνήγορο του Καταναλωτή.

· Αναβαθμίσαμε το Εθνικό Συμβούλιο του Καταναλωτή και το Εθνικό Συμβούλιο Ποιότητας για την ανάπτυξη.

· Στηρίζουμε τις Ενώσεις Καταναλωτών.

· Εντείναμε τους ελέγχους στην αγορά για την περιστολή του παραεμπορίου, της νοθείας των τροφίμων και των καυσίμων, της αισχροκέρδειας και της απάτης.

· Βασικός στόχος της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής είναι η στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και ιδίως των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Για το σκοπό αυτό εφαρμόστηκαν, στα δύο χρόνια της Νέας Διακυβέρνησης, περισσότερα από τριάντα (30) μέτρα, ανάμεσα στα οποία:

· Η σύσταση Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 

· Η κατάρτιση Εθνικού Σχεδίου Δράσης για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις. 

· Η πρόσθετη ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων (έως και δεκαπέντε (15) ποσοστιαίες μονάδες) μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου.

· Η ένταξη, για πρώτη φορά, στο ΕΠΑΝ των εμπορικών δραστηριοτήτων και των υφιστάμενων επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών. Ο συνολικός προϋπολογισμός είναι 400 εκατ. ευρώ και στόχος μας είναι να ενισχυθούν περισσότερες από 4500 μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

· Η προκήρυξη, για πρώτη φορά, δράσης για την ενίσχυση των επιχειρήσεων του τομέα της Βιομηχανικής Υπεργολαβίας.
· Η απλούστευση των διαδικασιών για την ένταξη των ΜμΕ στα προγράμματα του ΕΠΑΝ.

· Η διευκόλυνση της πρόσβασης των ΜμΕ σε κεφάλαια, με την πλήρη ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ, που το παραλάβαμε με – 0 – παροχή εγγυήσεων για να προσεγγίζει σήμερα το ποσό των 45 εκατ. ευρώ.

· Η μείωση των επιτοκίων κατά 1% για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που ανακοίνωσαν οι τράπεζες Εμπορική και Εθνική.

· Η αναβάθμιση των ΚΕΤΑ, των ΒΕΠΕ και του ρόλου του ΕΟΜΜΕΧ. Η εφαρμογή προγράμματος επιδότησης της μερικής απασχόλησης στις πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου. Η πρόσφατη έγκριση της Γ΄ Προκήρυξης νέων Δράσεων προς τις ΜμΕ στους τομείς της μεταποίησης και του τουρισμού. Υπογραμμίζω ότι μέσα από τις συγκεκριμένες αυτές Δράσεις των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων (ΠΕΠ).πρόκειται να υλοποιηθούν επενδυτικά σχέδια 400 εκατ. ευρώ.

· Εξετάζεται η εφαρμογή ειδικού προγράμματος για τη στήριξη των κλωστοϋφαντουργικών επιχειρήσεων. Προωθούνται μέτρα για την προστασία των επιχειρήσεων (και ιδιαίτερα των ΜΜΕ), που πλήττονται από το παραεμπόριο και τον αθέμιτο ανταγωνισμό.

· Σχεδιάζονται μέτρα για τη διευκόλυνση μεταβίβασης των ΜΜΕ.

Σημειώνεται ότι το 2004 δημιουργήθηκαν 24.096 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν και το 2005 δημιουργήθηκαν 28.401 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν. Και αυτό στην πράξη σημαίνει ότι δημιουργήθηκαν νέες θέσεις δουλειάς.

· Βασική πτυχή της αναπτυξιακής πολιτικής αποτελεί η νέα ενεργειακή πολιτική, που αναπτύσσεται σε συγκεκριμένους άξονες:

· Την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών.

· Την εξοικονόμηση ενέργειας και τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας.

· Την προώθηση των ΑΠΕ και την προστασία του περιβάλλοντος.

· Την προώθηση μεγάλων έργων, που καθιστούν τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό δίαυλο, στο πετρέλαιο, το φυσικό αέριο και τον ηλεκτρισμό.

Ανάμεσα στ’ άλλα επισημαίνονται..

· Η πολιτική συμφωνία με τη Ρωσία και τη Βουλγαρία για τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη.

· Τα εγκαίνια για την έναρξη κατασκευής του ελληνο-τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, που ολοκληρώνεται μέχρι το τέλος του 2006

· Η συμφωνία με την Ιταλία για τον ελληνο-ιταλικό αγωγό φυσικού αερίου.

· Η ιδρυτική συνθήκη για τη δημιουργία Ενεργειακής Κοινότητας. 

Στο πλαίσιο της Νέας Ενεργειακής Πολιτικής εντάσσονται:

· Οι νόμοι για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου.

· Ο νόμος για την ένταξη των βιοκαυσίμων στο ενεργειακό μας ισοζύγιο.

· Η ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.

· Η κατάρτιση νέου θεσμικού πλαισίου για τις ΑΠΕ.

· Η επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 νομούς.
· Για την εξοικονόμηση ενέργειας, σε συνεργασία με τον υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης Προκόπη Παυλόπουλο και τον υφυπουργό Θανάση Νάκο, προχωρούμε το έργο αντικατάστασης των καυστήρων πετρελαίου για την θέρμανση των σχολείων, με φυσικό αέριο. Το επόμενο διάστημα αυτό θα γίνει σε 2.200 σχολεία, όπου ήδη στα 1.900 οι εργασίες βρίσκονται σε ολοκλήρωση. 

Βασικές προτεραιότητές μας για το επόμενο διάστημα είναι:
· Η περαιτέρω επιτάχυνση της υλοποίησης του ΕΠΑΝ και η ολοκλήρωση της προετοιμασίας για το Δ΄ ΚΠΣ.

· Η συνέχιση των παρεμβάσεων στον ενεργειακό τομέα. 

· Η προώθηση νέου νόμου για την αδειοδότηση εμπορικών επιχειρήσεων.

· Η αναθεώρηση του θεσμικού πλαισίου και η κατάρτιση ηλεκτρονικού συστήματος για τις κρατικές προμήθειες με έμφαση στη διαφάνεια και τη νομιμότητα.

· Η προώθηση ενός σύγχρονου πλαισίου για την έρευνα και την τεχνολογία (σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων).

· Η περαιτέρω ενίσχυση των ελεγκτικών μηχανισμών και η ένταση της συνεργασίας μας με την ΕΝΑΕ και τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις για τον καλύτερο συντονισμό για την αποτελεσματικότερη προστασία του καταναλωτή-πολίτη.

· Η προετοιμασία για την πλήρη αξιοποίηση της μεγάλης διαρθρωτικής τομής που προωθεί το ΥΠΕΧΩΔΕ για να αποκτήσει η Χώρα Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο, αλλά και ειδικά Χωροταξικά Σχέδια για τη μεταποίηση, τις ΑΠΕ, τον Τουρισμό.

Είναι πια αντιληπτό σε όλους ότι εφαρμόζουμε ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης. Επιλέγουμε πολιτικές που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα της Ελληνίδας και του Έλληνα. Πολιτικές που οδηγούν σε μια Άνοιξη Επιχειρηματικότητας. Πολιτικές για μια επανάσταση ποιότητας, στη σύγχρονη Ελλάδα. Το ανταγωνιστικό πλεονέκτημά μας σε σχέση με τους γείτονες μας δεν μπορεί παρά να είναι η υψηλή ποιότητα, η καινοτομία και οι υψηλού επιπέδου υπηρεσίες. Στόχος μας είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Στόχος μας είναι μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα και ισχυρή παρουσία στις αγορές του κόσμου. Στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού, ανάπτυξη σε όλους τους τομείς, ανάπτυξη για όλους. Με τη στενή συνεργασία, των παραγωγικών δυνάμεων και των εργαζόμενων της Χώρας, είμαστε βέβαιοι πως θα πετύχουμε το καλύτερο δυνατό για την ελληνική οικονομία και κοινωνία συνολικά».
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