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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 9 Απριλίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας ευρισκόμενος στον Βόλο για την Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Κεντρικής Ελλάδας, ερωτηθείς από τους δημοσιογράφους για δημοσιευόμενη δημοσκόπηση, έκανε την ακόλουθη δήλωση:  

«Η ανάπτυξη βρίσκεται σε καλό δρόμο και το επόμενο διάστημα θα είναι ακόμα καλύτερα τα πράγματα. Για να φέρουμε αυτό που είναι η δέσμευση του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, Ανάπτυξη Παντού, ανάπτυξη για Όλους, περισσότερη ευημερία και κοινωνική δικαιοσύνη για πιο ενισχυμένη κοινωνική συνοχή.

Ο δεύτερος προς τον τρίτο χρόνο είναι ο πιο δύσκολος χρόνος για κάθε κυβέρνηση. Εκείνο που θέλω να σας διαβεβαιώσω είναι ότι η κυβέρνηση πάει καλά και το επόμενο διάστημα θα πάει ακόμα καλύτερα. Αυτό εισπράττω από τον κόσμο. Πρέπει όμως να σημειώσω ότι είναι φανερό, επειδή το έργο αρχίζει να γίνεται αισθητό για τους πολίτες, αυτό ενοχλεί τους αντιπάλους μας. Και οι φίλοι μας θέλουν ακόμα περισσότερο έργο, πιο γρήγορους ρυθμούς. Η πιο έγκυρη δημοσκόπηση, είναι εκείνη που γίνεται στο τέλος της τετραετίας με τις κάλπες. Και είμαι βέβαιος πολλοί από τους αντιπάλους μας, αλλά και πιο δυνατά οι στηρίζοντες τη Νέα Διακυβέρνηση, θα ζητήσουν να συνεχίσουμε το έργο των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων και για δεύτερη και για τρίτη τετραετία.» 
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