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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 10 Απριλίου 2006


Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, παρευρέθη, μαζί με τους υφυπουργούς Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου και Αναστάσιο Νεράντζη και τους γενικούς γραμματείας του υπουργείου Ανάπτυξης Μανούσο Βολουδάκη και Θανάση Σκορδά,  στην εκδήλωση που διοργάνωσε η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου και προλόγισε την ετήσια Έκθεση του κλάδου. Πριν από την ομιλία του ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε στην πρόσφατη απόφαση των παραγωγικών και κοινωνικών εταίρων για την υπογραφή της διετούς συλλογικής σύμβασης εργασίας, τονίζοντας τα εξής:
«Η απόφαση για την υπογραφή της διετούς συλλογικής σύμβασης εργασίας καταδεικνύει το υψηλό επίπεδο ευθύνης που έδειξαν οι παραγωγικοί και οι κοινωνικοί εταίροι σε αυτή τη διαπραγμάτευση. Υπογραμμίζω ιδιαίτερα τη σημασία της διετούς κοινωνικής ειρήνης στη δημιουργία ενός ευνοϊκού οικονομικού, επενδυτικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος στη χώρα μας.. Τέτοιου είδους συμπεριφορές αναδεικνύουν ότι ο διάλογος είναι ο μόνος δρόμος για διαπραγματεύσεις για να έχουν σωστά αποτελέσματα και για την οικονομία και την κοινωνία. Δεν μπορώ να μην εκφράσω την ικανοποίησή μου από αυτή την εξέλιξη, βλέποντας και παρακολουθώντας και αυτό που γίνεται σε όλη την Ευρώπη. Στη χώρα μας μπορούμε να καταφέρουμε πολλά, όταν συνθέτουμε, συνεννοούμαστε και όταν βάζουμε τα μικρά στην άκρη και δίνουμε προσοχή στα μεγάλα που προέχουν. Και σε αυτήν την περίπτωση οι κοινωνικοί εταίροι κατέδειξαν το υψηλό αίσθημα ευθύνης, εταιρικής και κοινωνικής ευθύνης».  
Στη συνέχεια παραθέτουμε σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης στην εκδήλωση αυτή:
«Με μεγάλη χαρά αποδέχθηκα την πρόσκληση του Δ.Σ. της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου να προλογίσω την Ετήσια Έκθεση του κλάδου. Είναι ένα σημαντικό εργαλείο, που συμβάλλει στην προώθηση κοινών στόχων.

Όλοι γνωρίζετε ότι τα τελευταία χρόνια η ελληνική οικονομία χαρακτηριζόταν από…

· φθίνουσα ανταγωνιστικότητα, 

· υψηλό συγκριτικά πληθωρισμό, 

· μεγάλη ανεργία (ιδίως στους νέους και νέες μας), 

· χαμηλό επίπεδο επιχειρηματικότητας, 

· υστέρηση στην έρευνα και τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό. 

Η έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου βρήκε τη Χώρα με το δεύτερο υψηλότερο δείκτη ενεργειακής έντασης στην Ε.Ε. Χωρίς πολιτική εξοικονόμησης ενέργειας. Χωρίς επαρκή αξιοποίηση των εναλλακτικών πηγών ενέργειας. Η ανάπτυξη, όλα τα προηγούμενα χρόνια ήταν, στο μεγαλύτερο μέρος της, κρατικοδίαιτη. Δεν αφορούσε όλους τους τομείς. Δεν έφτανε σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Δεν αναπτύσσονταν πρωτοβουλίες σε νέες ιδέες, προϊόντα και αγορές. Η πρόσκληση τώρα είναι κοινή για όλους: Η Ελλάδα χρειάζεται να προσαρμοστεί στις κοσμοϊστορικές αλλαγές που συντελούνται γύρω μας ξεκινώντας από πολύ χαμηλό σημείο εκκίνησης. 

Όπως υπογράμμισε, πολλές φορές έως τώρα, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής 

η ανάπτυξη και η ενίσχυση της επιχειρηματικής δραστηριότητας είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Η σημασία που δίνει η Νέα Διακυβέρνηση στο εμπόριο αποδεικνύεται, άλλωστε, και από την απόφαση του Πρωθυπουργού 

να υιοθετήσει την πρόταση της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου και του Υπουργείου Ανάπτυξης και να κηρύξει την 22α Σεπτεμβρίου ως «Ημέρα του Ελληνικού Εμπορίου».  Θυμίζω ακόμη ότι μαζί με το συνάδελφο μου Γιάννη Παπαθανασίου και το Γενικό Γραμματέα Εμπορίου Μανούσο Βολουδάκη, αλλά και σε συνεργασία με το υπουργείο Εξωτερικών προχωρήσαμε στην υποβολή αιτήματος προς τον ΟΗΕ και τον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου για την καθιέρωση «Παγκόσμιας Ημέρας Εμπορίου». 

Όλοι ξέρουμε ότι το εμπόριο στη Χώρα μας έχει βαθιές ρίζες στην Ιστορία και την Παράδοση. Η συμβολή του στην αναπτυξιακή πορεία του Τόπου μας, είναι καθοριστική.

· Είναι κλάδος εξαιρετικής σημασίας για την Οικονομία και την κοινωνία μας.

· Απασχολεί περισσότερα από 785.000 άτομα.

· Καλύπτει, περίπου, το 18% της συνολικής απασχόλησης.

Η ενίσχυση του εμπορίου και η εξασφάλιση της ορθής λειτουργίας του, η δημιουργία  ενός νέου, υγιούς εμπορικού περιβάλλοντος αποτελεί βασικό στόχο της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής. Για πρώτη φορά, γίνονται, τόσο πολλές και τόσο σημαντικές αλλαγές για την άρση των αγκυλώσεων του χθες και τη δημιουργία των συνθηκών, των όρων και των προϋποθέσεων που απαιτούνται για να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο στον Τόπο μας.

Έχουμε πραγματοποιήσει, για το σκοπό αυτό, σημαντικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Ανάμεσα στ’ άλλα, με το νόμο για το εμπόριο του αύριο…

· Τέθηκαν κανόνες για το πλανόδιο και υπαίθριο εμπόριο τις λαϊκές αγορές, τα παζάρια και τις εμποροπανηγύρεις.

· Καθορίστηκαν αυστηρότεροι όροι και αντικειμενικές διαδικασίες για τη χορήγηση άδειας μεγάλων καταστημάτων. 

· Έγινε ολοκληρωμένη καταγραφή των Χονδρεμπόρων, σε ολόκληρη τη Χώρα, μέσω του σχετικού Μητρώου.

· Θεσπίστηκε νέο σύστημα εκπτώσεων και προσφορών, ώστε να προστατεύονται τα συμφέροντα των καταναλωτών και να μη δημιουργούνται συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού σε βάρος των μικρών επιχειρήσεων.

· Ρυθμίστηκαν, προς όφελος του καταναλωτή, οι πωλήσεις κάτω του κόστους.

· Μπήκε νέο πλαίσιο για να αντιμετωπιστούν τα φαινόμενα του παραεμπορίου στον ευαίσθητο χώρο του βιβλίου.

· Δημιουργήθηκε Εθνικό Συμβούλιο Ηλεκτρονικού Επιχειρείν. 

· Καθιερώθηκε εθνικό πλαίσιο ωραρίου για τη λειτουργία των καταστημάτων, ώστε να αποκτήσει νέα δυναμική η εμπορική δραστηριότητα και να ωφεληθούν όλοι: Επιχειρήσεις, εργαζόμενοι και πολίτες-καταναλωτές. 

Οι θεσμικές πρωτοβουλίες μας, δεν περιορίζονται, βέβαια, στο συγκεκριμένο νόμο. Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω:

· Αναβαθμίστηκε η Επιτροπή Ανταγωνισμού και ενσωματώθηκαν στο Εθνικό Δίκαιο όλες οι κοινοτικές οδηγίες για την ομαλή λειτουργία της αγοράς.

· Χρηματοδοτούνται, για πρώτη φορά, από το ΕΠΑΝ οι επιχειρήσεις του εμπορίου και του τομέα παροχής υπηρεσιών. Είναι η πρώτη φορά από το 1953 που ενισχύονται οι εμπορικές επιχειρήσεις από εθνικά και κοινοτικά προγράμματα. Έχουν ήδη εγκριθεί και υλοποιούνται επιχειρηματικά σχέδια 2.444 εμπορικών επιχειρήσεων συνολικού προϋπολογισμού 200 εκατ. ευρώ και δημοσίας δαπάνης 80 εκατ. ευρώ. Παράλληλα πρόσφατα εντάχθηκαν προς χρηματοδότηση 2.600 επιχειρηματικά σχέδια στον τομέα παροχής υπηρεσιών συνολικού προϋπολογισμού 170 εκατ. ευρώ και δημοσίας δαπάνης 80,5 εκατ. ευρώ.

· Εντάθηκαν οι έλεγχοι στην αγορά, με στόχο το παραεμπόριο, την αισχροκέρδεια, τη νοθεία, την απάτη.

· Ετοιμάστηκε και προωθείται σύντομα νέο θεσμικό πλαίσιο για την ίδρυση και τη λειτουργία των εμπορικών επιχειρήσεων, που περιορίζει δραστικά τη γραφειοκρατία και μειώνει το χρόνο και το κόστος για την ίδρυσή τους.

· Θεσμοθετήθηκε το Γενικό Εμπορικό Μητρώο, εκσυγχρονίστηκε η Επιμελητηριακή Νομοθεσία, και αναβαθμίζεται ο θεσμός των Επιμελητηρίων.

· Απλοποιείται το πλαίσιο άσκησης της εμπορικής δραστηριότητας και εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις προστασίας της νόμιμης εμπορικής δραστηριότητας.

· Ενισχύεται η διαφάνεια και η ασφάλεια των συναλλαγών.

· Συμμετέχουν, για πρώτη φορά, στο Δ.Σ. του ΕΟΜΜΕΧ εκπρόσωποι του Εμπορικού Κόσμου. Αντιπρόεδρος του ΕΟΜΜΕΧ είναι ο Πρόεδρος της ΕΣΕΕ κ. Αρμενάκης.

· Εφαρμόζονται, ήδη, περισσότερα από 30 μέτρα για τη στήριξη των ΜμΕ.

· Θεσμοθετήθηκε ανάμεσα στ΄ άλλα Εθνικό Συμβούλιο για τις ΜμΕ, στο οποίο επίσης συμμετέχει η ΕΣΕΕ διεκπροσώπου της.

Θα ήθελα να σημειώσω ακόμη…

· Την προώθηση όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

· Την ενδυνάμωση του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών. 

· Την ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ.
· Την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

Θυμίζω ακόμη την παρέμβαση του Υπουργείου Ανάπτυξης προς την Ένωση Τραπεζών, με στόχο την αναθεώρηση και την προσαρμογή στις σημερινές οικονομικές συνθήκες των μέτρων που αφορούν στη στέρηση του βιβλιαρίου (του μπλοκ) επιταγών τα οποία θεσπίστηκαν πριν από 15 χρόνια. Θυμίζω ακόμη ότι για την ενίσχυση των συλλογικών φορέων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της Χώρας έχουμε ήδη χρηματοδοτήσει τις μελέτες για τη σύσταση ιδρυμάτων ερευνών (αντιστοίχων του ΙΟΒΕ) της ΕΣΕΕ και της ΓΣΕΒΕΕ. Όλα αυτά αφορούν άμεσα το εμπόριο και ανοίγουν καινούργιους δρόμους. Θέλω μάλιστα να υπογραμμίσω ότι εξαγωγές μας (ιδίως μάλιστα οι εξαγωγές αγροτικών προϊόντων) σημειώνουν σημαντική αύξηση που δικαιώνει την πολιτική μας και δείχνει το δρόμο της εξωστρέφειας. Το εμπόριο, ωστόσο, ευνοείται και από τη γενικότερη πολιτική μας. Από την εξυγίανση της Οικονομίας και τη θεμελίωση ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου. Από την Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. Από τις πολιτικές ενισχύσεις της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας. Προωθήσαμε, για όλους αυτούς τους λόγους, σειρά αλλαγών και μεταρρυθμίσεων και συνεχίζουμε, με τη στήριξη της κοινωνίας, στην ίδια κατεύθυνση.

Ανάμεσα στ΄ άλλα θυμίζω:

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της Νέας Γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την προετοιμασία για την αναμόρφωση μέσα στο 2006 του πτωχευτικού δικαίου.
· Το θεσμικό πλαίσιο για τις συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς. 

· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων 

· Το νέο νόμο για την εξυγίανση της λειτουργίας των ΔΕΚΟ.

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων και των άλλων Ανανεώσιμων καυσίμων.
Τα θετικά αποτελέσματα της πολιτικής μας απεικονίζονται, ήδη, τόσο στο δείκτη του κύκλου εργασιών στο λιανικό εμπόριο, όσο και στο δείκτη των απασχολουμένων. Σύμφωνα με τα τελευταία δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΣΥΕ…

· Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο το Δεκέμβριο του 2005, 

σε σύγκριση με το Δεκέμβριο του 2004, παρουσίασε αύξηση κατά 5%. 

· Στο 12μηνο Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2005, σε σύγκριση με το αντίστοιχο 12μηνο του 2004, παρουσίασε αύξηση κατά 6,1%. 

· Οι απασχολούμενοι στο εμπόριο (χονδρικό & λιανικό, συνολικά) το Δ΄ τρίμηνο του 2005 αυξήθηκαν κατά 4,2% σε σύγκριση με το Δ΄ τρίμηνο του 2004. Το λιανικό εμπόριο ήταν ο κλάδος-πρωταθλητής στην αύξηση της απασχόλησης το 2005 σε απόλυτους αριθμούς.

Τις παραπάνω διαπιστώσεις επιβεβαιώνει και η ετήσια έκθεση του ελληνικού εμπορίου, από την οποία προκύπτει ότι το 2004 ο κλάδος αύξησε 11% τις πωλήσεις του, 10% τα καθαρά κέρδη, 14% τις επενδύσεις σε πάγια και 6% την απασχόληση, με συνέπεια να συμβάλλει κατά 66% στην αύξηση της συνολικής απασχόλησης και να διαδραματίζει ηγετικό ρόλο στην αναπτυξιακή διαδικασία της Χώρας. Αυτός, εξάλλου, είναι και ο λόγος που η ετήσια έκθεση της ΕΣΕΕ υπογραμμίζει την ύπαρξη ενός «χρηστού αναπτυξιακού κύκλου» στον εμπορικό τομέα της Χώρας. Θέλω, ταυτόχρονα, να βεβαιώσω ότι δεν υποτιμούμε τα προβλήματα που διαιωνίζονται από το χτες. Τα στελέχη του Υπουργείου Ανάπτυξης πρόκειται να μελετήσουν τα στοιχεία της έκθεσης για να προωθήσουμε τα μέτρα που απαιτούνται.

Εργαζόμαστε, ήδη, ώστε… 

· Να αποσαφηνιστούν τα θεσμικά και διοικητικά χαρακτηριστικά των προσωπικών-ΟΕ-ΕΕ προκειμένου να καταστεί ευκολότερη η υπαγωγή τους στα προγράμματα του ΚΠΣ. 

· Να επιτευχθούν οικονομίες κλίμακος από τις εταιρίες αυτές μέσω της δημιουργίας περιφερειακών και κλαδικών συνεταιρισμών ικανών να βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητά τους.

· Να διευκολυνθούν οι μικρές εμπορικές επιχειρήσεις στη χρηματοδότηση του εκσυγχρονισμού, της μεγέθυνσης και της πελατειακής επέκτασής τους.

· Να διευρυνθεί η συνεργασία τους με τις τράπεζες και να αξιοποιηθούν οι εγγυοδοτήσεις του ΤΕΜΠΜΕ. 

Τέλος, επειδή ο υψηλός βαθμός δραστηριότητας και απασχόλησης στον εμπορικό τομέα είναι άμεσα συναρτημένος με την οικονομική συγκυρία, χρειάζεται να διεθνοποιηθεί η εμπορική δραστηριότητα (στα Βαλκάνια, την Τουρκία, τη Μ. Ανατολή) ούτως ώστε να δημιουργηθούν νέα και περισσότερα αναπτυξιακά ερείσματα και νέες υψηλότερης ειδίκευσης και τεχνογνωσίας θέσεις εργασίας στον κλάδο. 

Η Νέα Διακυβέρνηση λαμβάνει (και θα συνεχίσει να λαμβάνει) όλα τα μέτρα, που απαιτούνται για ένα ευνοϊκό επιχειρηματικό περιβάλλον. Όσον αφορά στην αποτελεσματικότητα του κυβερνητικού έργου θα ήθελα να σας υπενθυμίσω ότι κατά τον περασμένο Ιανουάριο η συνολική αξία των εξαγωγών ήταν αυξημένη κατά 31,5% σε σχέση με τον Ιανουάριο 2005 ενώ οι εισαγωγές αυξήθηκαν 8,3% το αντίστοιχο διάστημα. Το Υπουργείο Ανάπτυξης, βρίσκεται έμπρακτα (και το αποδεικνύουμε καθημερινά) στο πλευρό του εμπορικού κόσμου της Χώρας. Όμως! Είναι πολύ σημαντικό, να δουν και οι ίδιες οι επιχειρήσεις τις ανάγκες της κοινωνίας και τις επιταγές της Νέας Εποχής. Να ανοίξουν τα φτερά τους και να βγουν μπροστά. Να επιστρατεύσουν το διαδίκτυο και το ηλεκτρονικό επιχειρείν. Να αξιοποιήσουν τα κίνητρα που παρέχει η Πολιτεία. Να εφαρμόσουν νέες στρατηγικές. Να εστιάσουν στα δυνατά τους σημεία και να γίνουν περισσότερο ανταγωνιστικές.

Ο διεθνής ανταγωνισμός δεν επιτρέπει εφησυχασμό. Είναι η ώρα να δούμε το νέο ευρωπαϊκό, αλλά και ευρύτερα, το νέο διεθνές περιβάλλον, ως πρόκληση, έμπνευση και ευκαιρία, για μια δυναμική στροφή της Χώρας στο δρόμο της ανάπτυξης και της ευημερίας. Είναι η ώρα να εντείνουμε τις προσπάθειες μας για να κερδηθεί το χαμένο έδαφος. Ο αγώνας αυτός μας αφορά όλους. Όλοι θέλουμε μια Ελλάδα ανταγωνιστική. Όλοι έχουμε ρόλο σ’ αυτή την προσπάθεια. Όλοι πρέπει να συμμετέχουμε. Όλοι οι πολίτες μπορούν να ωφεληθούν. Δουλεύουμε, όλοι μαζί, για τον ίδιο σκοπό. Φιλοδοξούμε για τον Τόπο μας και αισιοδοξούμε για το αύριο».
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