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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 11 Απριλίου 2006
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
«Στη συνέχεια της συζήτησης και έγκρισης του νομοσχεδίου που αφορά το νέο αδειοδοτικό σύστημα στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας από προηγούμενη Κυβερνητική Επιτροπή, θέλω σήμερα να σας ανακοινώσω τα φορολογικά κίνητρα τα οποία δίνονται στους ιδιώτες, για περαιτέρω εισαγωγή των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας. Ύστερα από συνεννόηση που έγινε με τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργο Αλογοσκούφη, οι ρυθμίσεις που θα σας ανακοινώσω θα περιληφθούν στο φορολογικό νομοσχέδιο, που θα καταθέσει το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και θα ισχύσουν από 1/1/2007. Τα μέτρα αυτά, που αφορούν, όπως σας είπα, τα φυσικά πρόσωπα, θα έχουν τα εξής κίνητρα: 

Πρώτον, η έκπτωση δαπάνης, μέχρι ποσοστού 20%, για την αγορά ηλιακών συλλεκτών και για την εγκατάσταση κεντρικού κλιματισμού, με χρήση φυσικού αερίου ή ηλιακής ενέργειας. 

Δεύτερον, έκπτωση δαπάνης, μέχρι ποσοστού 20%, για την αγορά αποκεντρωμένων συστημάτων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που βασίζονται σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Εννοώ, τα φωτοβολταϊκά, μικρές ανεμογεννήτριες, καθώς επίσης και για τη συμπαραγωγή ηλεκτρισμού και ψύξης-θέρμανσης με χρήση φυσικού αερίου ή ανανεώσιμων πηγών, καθώς και για τη θερμομόνωση σε υφιστάμενα κτήρια. 

Και, τρίτον, επέκταση του ανώτατου ποσού εκπιπτόμενης δαπάνης, που θεσπίστηκε με τον τελευταίο φορολογικό νόμο, τον 3296/2004, είτε για την αλλαγή εγκατάστασης χρήσης καυσίμου από πετρέλαιο σε φυσικό αέριο, είτε για νέα εγκατάσταση φυσικού αερίου, από 500 σε 700 ευρώ. 

Πιστεύουμε ότι και με αυτά τα φορολογικά κίνητρα που δίδονται στους ιδιώτες, για τα σπίτια τους, για τις πολυκατοικίες, δίνουμε μια ακόμα, σημαντική και μεγάλη ώθηση για την περαιτέρω εισαγωγή των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας, ώστε να μπορέσουμε να φτάσουμε, το 2010, η παραγόμενη ηλεκτρική ενέργεια από Ανανεώσιμες Πηγές να προσεγγίσει το στόχο 20,1% και το 2020 η παραγόμενη ηλεκτρική ενέργεια από Ανανεώσιμες Πηγές να φθάσει το 29%. 

Θέλω να πιστεύω ότι η πολιτική αυτή της Κυβέρνησης για φιλικές προς το περιβάλλον πηγές ενέργειας οδηγεί και σε απεξάρτηση από το πετρέλαιο και, ταυτόχρονα, σε ενίσχυση των δράσεων για το Περιβάλλον και καλύτερη ποιότητα ζωής. Θέτουμε τις βάσεις για ουσιαστική αξιοποίηση του αιολικού και του ηλιακού δυναμικού που βρίσκονται σε αφθονία στη Χώρα μας».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κερδοσκοπία υπάρχει στα καύσιμα; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Είχα την ευκαιρία να απαντήσω και χθες, κυρίως σε δηλώσεις από την πλευρά των υπευθύνων της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης για την Ανάπτυξη και να πω ότι η Στατιστική Υπηρεσία της Χαριλάου Τρικούπη τους δίνει λάθος στοιχεία. Γιατί μιλούν για κερδοσκοπία, αναφέροντας την τιμή των καυσίμων και ιδιαίτερα της βενζίνης προ φόρων. Αυτό που έχει σημασία για τον πολίτη δεν είναι πώς διαμορφώνεται η τιμή των καυσίμων και της βενζίνης προ φόρων, αλλά τί πληρώνει ο πολίτης όταν αγοράζει τη βενζίνη. Και η βενζίνη που πληρώνει στην Ελλάδα ο Έλληνας καταναλωτής κυμαίνεται σταθερά χαμηλότερα 20% έως 22% από το μέσο όρο της Ε.Ε. 
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