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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 11 Απριλίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη στην εκδήλωση βράβευσης των εταιριών για το καλύτερο εργασιακό περιβάλλον (Best workplaces) την οποία διοργάνωσε το Ινστιτούτο Great Place to Work και στην οποία απένειμε βραβεία. 
Παραθέτουμε στη συνέχεια σημεία της ομιλίας του κ. Σιούφα στην εκδήλωση αυτή:
«Κατ΄ αρχάς, θέλω να συγχαρώ τo Ινστιτούτο «Great Place to work», τον Πρόεδρό του Δημήτρη Μαύρο και όλα τα μέλη του, για τη μεγάλη προσφορά τους στην ενίσχυση της Επιχειρηματικής Ιδέας και της υγιούς Επιχειρηματικότητας στη Χώρα μας.

Τα βραβεία για το καλύτερο εργασιακό περιβάλλον στην Ελλάδα αποτελούν ένα θεσμό ο οποίος διανύει ήδη το τέταρτο έτος του. Χρόνο με το χρόνο ενδυναμώνεται, αφού όπως αναδεικνύεται, συμμετέχουν ολοένα και περισσότερες επιχειρήσεις. Είναι γεγονός ότι οι ανθρώπινοι πόροι αποτελούν στις μέρες μας το πιο σημαντικό κεφάλαιο κάθε επιχείρησης. Το καλό εργασιακό περιβάλλον αποτελεί παράγοντα κλειδί για την κερδοφορία της επιχείρησης, για την ανταγωνιστικότητά της, την εξωστρέφειά της, την έμπρακτη εκδήλωση του ενδιαφέροντός της για το κοινωνικό σύνολο. Τα βραβεία «Best Workplaces» (καλύτερο εργασιακό περιβάλλον) τα οποία βασίστηκαν στην αξιοπιστία, το σεβασμό, τη δικαιοσύνη, την υπερηφάνεια και τη συντροφικότητα μέσα στους κόλπους των επιχειρήσεων, αποτελούν κίνητρο για όλες τις επιχειρήσεις που θέλουν να αποκτήσουν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, στη νέα εποχή. Στο καλύτερο επαγγελματικό περιβάλλον περιλαμβάνεται επίσης η δημιουργία και διατήρηση της καλύτερης δυνατής ισορροπίας μεταξύ επαγγελματικής και οικογενειακής ζωής. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί, μεταξύ άλλων, με επενδύσεις σε υποδομές φύλαξης και φροντίδας των ανήλικων τέκνων των εργαζομένων. Εμείς προτιθέμεθα να συμβάλουμε στη χρηματοδότηση των συγκεκριμένων υποδομών μέσα από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» κατά την επόμενη προγραμματική περίοδο 2007-2013.

Ζούμε μέσα σε ένα διεθνές οικονομικό περιβάλλον που μεταβάλλεται διαρκώς. Η επιχειρηματική σκέψη, η βέλτιστη πρακτική, οι ανάγκες και οι απαιτήσεις των καταναλωτών αλλάζουν συνεχώς και γίνονται ολοένα πιο εξειδικευμένες. Όλα αυτά δείχνουν ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη και την επέκταση των επιχειρήσεων είναι η διαρκής και έγκαιρη προσαρμογή τους στις απαιτήσεις της εποχής. Είναι πολύ σημαντικό να υιοθετήσουν σύγχρονες μεθόδους εκπαίδευσης του προσωπικού τους και ενδυνάμωσης της εταιρικής παιδείας, για αμοιβαίο όφελος και των ιδίων των επιχειρήσεων και των εργαζομένων σ’ αυτές και των πελατών τους. Σε συνδυασμό με την καλύτερη οργάνωση, την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών της πληροφορικής και των επικοινωνιών, μπορούν να αυξήσουν δραστικά την παραγωγικότητά τους. Στην εποχή της γνώσης, η καινοτομία μπορεί να παίξει καθοριστικό ρόλο προς αυτή την κατεύθυνση.

Ως Υπουργείο Ανάπτυξης, έχουμε αναγάγει την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και την εξασφάλιση της ορθής λειτουργίας των επιχειρήσεων σε πρωταρχικούς στόχους της αναπτυξιακής πολιτικής μας. Εργαζόμαστε συστηματικά, προκειμένου να βοηθήσουμε την επιχειρηματική δραστηριότητα στη Χώρα μας να λειτουργήσει με τρόπο πιο εύρυθμο, πιο σύγχρονο και πιο αποδοτικό. Όλοι αντιλαμβανόμαστε τη σπουδαιότητα αυτής της προσπάθειας, σε μια εποχή που χαρακτηρίζεται από την παγκοσμιότητα της αγοράς και την ένταση του διεθνούς ανταγωνισμού. Όλοι συνειδητοποιούμε την ανάγκη παραγωγής και διάθεσης προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας με υψηλή αναγνωρισιμότητα, ποιότητα και ανταγωνιστικότητα. Επίσης, η προώθηση της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης των επιχειρήσεων τόσο στο εσωτερικό τους περιβάλλον, όσο και στο εξωτερικό, αλλά και στο φυσικό ακόμη περιβάλλον, πιστεύουμε ότι αποτελεί αναγκαία προϋπόθεση για τη δημιουργία του απαραίτητου καλού συνεργατικού κλίματος.

Κλείνοντας θέλω να επαναλάβω ότι με τη Νέα Αναπτυξιακή Πολιτική διαμορφώνουμε ευνοϊκές επιχειρηματικές συνθήκες που αποτελούν καλό αγωγό στην ανάληψη νέων δραστηριοτήτων. Εμείς επιβραβεύουμε την επίδοση, την επιτυχία και τη διάκριση σε όλα τα επίπεδα, δηλαδή τα βασικά στοιχεία της ανταγωνιστικότητας.

Είμαστε αυτοί που απενοχοποιήσαμε την έννοια της επιχειρηματικότητας, γνωρίζοντας πολύ καλά ότι η εσφαλμένη αντίληψη που είχε σχεδόν παγιωθεί, κατά τα προηγούμενα χρόνια υπονόμευε συνεχώς το επιχειρηματικό περιβάλλον και κατά συνέπεια την αναπτυξιακή πορεία της Χώρας. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Δημιουργούμε τους όρους και τις προϋποθέσεις για την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. Προωθούμε πολιτικές που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια της Οικονομίας. 

Τα βραβεία «Best Workplaces» αποτελούν μια σημαντική πρωτοβουλία, που αναδεικνύει τα επιτυχημένα παραδείγματα επιχειρήσεων στη χώρα μας. Στόχος της πολιτικής μας, είναι να ενθαρρυνθούν όλες οι επιχειρήσεις, ώστε να ακολουθήσουν τα παραδείγματα αυτά. Εύχομαι στον ίδιο δρόμο να βρίσκουμε ολοένα και περισσότερες τέτοιες επιχειρήσεις. Για την ανάπτυξη και την πρόοδο του Τόπου μας. Για την τόνωση της απασχόλησης, τη μείωση της ανεργίας και την κοινωνική σύγκλιση. Για να ενισχύονται οι συνθήκες που βελτιώνουν τη ζωή όλων των πολιτών».
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