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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  19 Απριλίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα με τη διοίκηση της ΑΔΕΔΥ, τον πρόεδρο Σπύρο Παπασπύρο, το γενικό γραμματέα Ηλία Ηλιόπουλο και τον πρόεδρο του Κοινωνικού Πολυκέντρου Θεόδωρο Χρονόπουλο. Κατά τη συνάντηση αυτή συζητήθηκαν και εξετάσθηκαν θέματα συνεργασίας της ΑΔΕΔΥ με το υπουργείο Ανάπτυξης. Συγκεκριμένα:

Πρώτον, βελτίωση της ανταγωνιστικότητας στη Δημόσια Διοίκηση και σχεδιασμός δράσεων στο πλαίσιο του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας, με τη συνδρομή και του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης.
Δεύτερον, αξιολόγηση της απόδοσης, σε συνεργασία με την ΕΝΑΕ, της Νέας Διεύθυνσης, της Διεύθυνσης Ανάπτυξης, στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

Τρίτον, καλύτερη νομοθέτηση με αξιολόγηση των επιπτώσεων των ρυθμίσεων των νόμων στην καταπολέμηση της γραφειοκρατίας. 
Ο κ. Σιούφας δήλωσε ότι η συνεργασία με την κορυφαία συνδικαλιστική οργάνωση των δημόσιων υπαλλήλων είναι συνεχής και δημιουργική για την εξεύρεση λύσεων καλύτερης εξυπηρέτησης του πολίτη και των επιχειρήσεων. Ο κ. Παπασπύρος τόνισε ότι η δημιουργική συνεργασία και με το υπουργείο Ανάπτυξης μπορεί να ανοίξει δρόμους αποτελεσματικής λειτουργίας της Δημόσιας Διοίκησης 
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