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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 30 Απριλίου 2006

Ριάντ Σαουδικής Αραβίας, 30-4-2006

 

 

 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

 

«Συνοδεύοντας τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια στην επίσημη επίσκεψή του στο Βασίλειο της Σαουδικής Αραβίας ως υπουργός Ανάπτυξης, μαζί με τους συναδέλφους μου, τον υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας Μανόλη Κεφαλογιάννη, τον υφυπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Πέτρο Δούκα, τον υφυπουργό Εξωτερικών Θόδωρο Κασσίμη, τους γενικούς γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου και του υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας Γιάννη Τζωάννο και την ομάδα των επιχειρηματιών, κάναμε μια νέα αρχή στις πολιτικές, οικονομικές και εμπορικές σχέσεις των δύο χωρών.

 

Με τον υπουργό Οικονομικών της Σαουδικής Αραβίας Δρ. Ιμπραήμ Αλ-Ασάφ υπογράψαμε χθες μια σημαντική συμφωνία για την αποφυγή της διπλής φορολογίας στον τομέα των διεθνών αερομεταφορών  παρουσία του Βασιλιά Αμπντάλα και του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια.

 

Στην συνάντησή μας με το Προεδρείο του Συμβουλίου για την Βιομηχανία και το Εμπόριο μαζί με τον υφυπουργό Οικονομίας Πέτρο Δούκα ανοίξαμε δρόμους για περαιτέρω ανάπτυξη των οικονομικών και εμπορικών σχέσεων.

 

Η συνάντησή μας με τον Κυβερνήτη και Πρόεδρο της Γενικής Αρχής Επενδύσεων του Βασιλείου της Σαουδικής Αραβίας ήταν εξαιρετικά σημαντική γιατί ανοίγει νέες προοπτικές για την δραστηριοποίηση ελληνικών εταιρειών στην Σαουδική Αραβία και επενδύσεις Σαουδαραβικών εταιρειών στην Ελλάδα.

 

Συναντήθηκα με τον υπουργό Επικρατείας κ. Αμπντουλά Αλιρεζά ανταποδίδοντας την συνάντησή μας στην Αθήνα τον περασμένο Ιούνιο και συζητήσαμε συγκεκριμένους τρόπους επέκτασης των σχέσεων των δύο χωρών.

 

Ο κ. Αλιρεζά μου έκανε πρόταση να επισκεφθώ και πάλι την Σαουδική Αραβία για να έχουμε συνομιλίες και με τον υπουργό Πετρελαίου και τον υπουργό Οικονομικών. Συμφωνήσαμε η επίσκεψη να πραγματοποιηθεί άμεσα ώστε να υπάρξει συνέχεια αυτής της επίσημης επίσκεψης. Και αυτό είναι το πιο σημαντικό από όλα. Χτίζουμε για το παρόν και το μέλλον με μια χώρα που έχει σημαντική παρουσία στην παγκόσμια οικονομία».
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