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Δελτίο Τύπου


Ντόχα, Κατάρ, 1-05-2006

 

 

 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

 

«Συνοδεύοντας τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια στην επίσημη επίσκεψή του στο Κατάρ ως υπουργός Ανάπτυξης, μαζί με τους συναδέλφους μου, τον υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας Μανόλη Κεφαλογιάννη, τον υφυπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Πέτρο Δούκα, τον υφυπουργό Εξωτερικών Θόδωρο Κασσίμη, τους γενικούς γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου και του υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας Γιάννη Τζωάννο συναντηθήκαμε με τον Εμίρη του Κατάρ Σεϊχη Χαμάντ και μέλη του υπουργικού συμβουλίου της χώρας. Συζητήσαμε τη διεύρυνση των οικονομικών και εμπορικών σχέσεων των δύο χωρών.
 

Ανοίξαμε νέους δρόμους και συμφωνήσαμε σύντομα να πραγματοποιηθεί συνάντηση επιτροπών από τις δύο χώρες προκειμένου να συζητηθούν συγκεκριμένοι τρόποι συνεργασίας και να καταλήξουμε σε διακρατική συμφωνία για όλα τα θέματα κοινού ενδιαφέροντος. 
 

Σημείωσα ότι η Ελλάδα είναι το παλαιότερο μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην περιοχή και είναι η χώρα που βρίσκεται εγγύτερα στη Μέση Ανατολή και στις χώρες που επισκεπτόμαστε. Η Ελλάδα μπορεί να καταστεί πύλη εισόδου και των χωρών του Κόλπου προς τις χώρες της Ευρώπης, ενώ παράλληλα οι εταιρίες των χωρών του Κόλπου μπορούν να εγκαταστήσουν τα στρατηγεία τους στη χώρα μας.
 

Ανοίξαμε καινούριους δρόμους συνεργασίας με χώρες οι οποίες ενισχύουν τη θέση τους στην παγκόσμια οικονομία. Θα υπάρξει σύντομα καλή συνέχεια προς όφελος και των δύο χωρών».
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