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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 2 Μαΐου  2006


Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έλαβε από τον αναπληρωτή γενικό γραμματέα του ΟΟΣΑ κ. H. Schlogl επιστολή ως απάντηση στην πρότασή του για τη δημιουργία ενός παγκόσμιου μηχανισμού, με τη βοήθεια της Συμβουλευτικής Επιτροπής του ΟΟΣΑ για τις Επιχειρήσεις και τη Βιομηχανία –Biac, για την προώθηση της συνεργασίας μεταξύ μικρομεσαίων επιχειρήσεων και μεγάλων πολυεθνικών επιχειρήσεων προκειμένου να διευκολύνεται η πρόσβαση των ΜμΕ στις διεθνείς αγορές. Σκοπός του μηχανισμού αυτού θα είναι, όπως πρότεινε ο κ. Σιούφας, η υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με την παροχή πληροφοριών και συμβουλών καθώς και την αξιοποίηση των τοπικών υποδομών και δικτύων διανομής που διαθέτουν οι μεγάλες επιχειρήσεις στις αγορές τις οποίες οι ΜμΕ επιθυμούν να έχουν πρόσβαση. Ο υπουργός Ανάπτυξης ενημέρωσε τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργο Αλογοσκούφη για την απάντηση του κ. Schlogl  στην ελληνική πρόταση για τη δημιουργία του παγκόσμιου μηχανισμού αυτού στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Στην επιστολή του ο κ. H. Scholgl, ευχαριστεί τον υπουργό Ανάπτυξης για την ενδιαφέρουσα, όπως τη χαρακτηρίζει, πρωτοβουλία του να προτείνει τη δημιουργία του μηχανισμού αυτού και επισημαίνει ότι αυτή η πρωτοβουλία θα μπορούσε να έχει τεράστια πρακτικά οφέλη στις ΜμΕ  και να συμπληρώσει πολύ καλά τη δραστηριότητα του ΟΟΣΑ για την άρση των εμποδίων στις ΜμΕ στις διεθνείς αγορές. Και ο κ. Scholgl καταλήγει: 

«Αναμένω τη συνέχεια της συνεργασίας μας με στόχο την προώθηση παγκόσμιων θεμάτων που συνδέονται με τις ΜμΕ και την Επιχειρηματικότητα».  
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