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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Μαΐου 2006

Σημεία ομιλίας Υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στη  διημερίδα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ανατολικής Αττικής

για τις αναπτυξιακές προτεραιότητές της 2007-2013
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη στην ενημερωτική εκδήλωση που διοργάνωσε η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ανατολικής Αττικής με θέμα «Προτεραιότητες Ανάπτυξης για την Ανατολική Αττική 2007-2013». Παραθέτουμε σημεία ομιλίας στην εκδήλωση αυτή:  

«Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση που βρίσκομαι σήμερα μαζί σας στην ενημερωτική αυτή εκδήλωση που οργανώνει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ανατολικής Αττικής. Οφείλω, να συγχαρώ το νομάρχη κ. Λεωνίδα Κουρή για την εξαίρετη αυτή πρωτοβουλία, που έχει ως στόχο να αναδείξει τις νέες δυνατότητες και τα μεγάλα περιθώρια ανάπτυξης της περιοχής. Μου δίνεται, έτσι, η δυνατότητα να αναπτύξω τη Νέα Αναπτυξιακή Πολιτική που εφαρμόζει η Κυβέρνηση, και βέβαια τις συγκεκριμένες επιλογές τα μέτρα και τις πολιτικές που προωθούμε ως Υπουργείο Ανάπτυξης.

Είμαστε 26 μήνες από την ανάληψη της ευθύνης για τη Διακυβέρνηση του Τόπου. Το 2004 ήταν χρονιά οργάνωσης και υποδομής για να μπει το νερό στ’ αυλάκι. Το 2005 ήταν χρονιά γενναίων αποφάσεων και μεταρρυθμίσεων για την αντιμετώπιση συσσωρευμένων προβλημάτων που άφησε πίσω του το χτες. Το 2006 είναι χρονιά 

για μεγαλύτερες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις στις δομές του κράτους και της οικονομίας. Χρονιά έντασης προσπαθειών σε όλους τους τομείς. Χρονιά μετάβασης σε μια νέα αναπτυξιακή πορεία. Η αλήθεια είναι πλέον ξεκάθαρη. Είναι γνωστή σε όλους τους πολίτες. Η Ελλάδα δεν έχει άλλα περιθώρια καθυστερήσεων. Απόφασή μας είναι να πάμε μπροστά. Και για να πάμε μπροστά χρειάζονται αλλαγές. Χρειάζονται μεταρρυθμίσεις. Χρειάζονται νέοι ρυθμοί. Στην προσπάθεια αυτή επιλέγουμε το διάλογο, τη συνεννόηση, τη σύνθεση απόψεων, προτάσεων και ιδεών. Δεν μπορεί να υπάρχει εμμονή στη συντήρηση.

Οι στόχοι της Ανάπτυξης είναι ξεκάθαροι :

· Διεύρυνση και μετασχηματισμός της παραγωγικής βάσης.

· Δημιουργία σταθερού και γόνιμου επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

· Βελτίωση της ποιότητας, της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας.

· Εξωστρέφεια της Οικονομίας.

· Ενθάρρυνση και ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

· Δυναμική και διατηρήσιμη περιφερειακή ανάπτυξη.

· Προστασία του περιβάλλοντος. 

· Αύξηση της απασχόλησης.

Αυτοί είναι οι στόχοι μας. Αυτή είναι η βάση για το νέο αναπτυξιακό πρότυπο που εφαρμόζουμε.
Σε αυτή τη νέα πορεία ο ρόλος του επιχειρηματικού τομέα είναι κομβικός. Για να αναπτύξει, όμως, ο ιδιωτικός τομέας το ρόλο αυτό στο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον που ζούμε απαιτείται η δημιουργία ενός σταθερού και γόνιμου επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Αυτός είναι ο δικός μας ρόλος. Αυτός είναι ο στόχος που κάνουμε πραγματικότητα. Δουλεύουμε, με συνέπεια και διορατικότητα, με αυτοπεποίθηση και σιγουριά.

Η Ελλάδα δημιουργεί σήμερα ένα νέο αναπτυξιακό περιβάλλον. Κηρύξαμε το 2005 όπως και τα επόμενα χρόνια ως το 2010 έτη ανταγωνιστικότητας και δρομολογήσαμε σειρά αλλαγών και μεταρρυθμίσεων στις δομές του Κράτους και της Οικονομίας. 

Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις…

· που δημιουργούν κλίμα σιγουριάς και εμπιστοσύνης, για τους Έλληνες και τους ξένους επενδυτές,

· που διασφαλίζουν μια νέα αναπτυξιακή προοπτική,

· που οδηγούν στην πρόοδο και την ευημερία του κοινωνικού συνόλου. 

Ανάμεσα στ’ άλλα υπογραμμίζω: 

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων, μέσα στην τριετία.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη νέων και παλιών επιχειρήσεων.

· Εξαντλούνται πλήρως τα περιθώρια ενισχύσεων του Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων 2000-2006. 

· Δίνονται πρόσθετες ενισχύσεις για νέες και για μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 

· Μειώνεται στα 100.000 ευρώ το ελάχιστο ύψος της επένδυσης.

· Φτάνουν μέχρι το 100% της επένδυσης οι φορολογικές απαλλαγές.

· Μειώνεται σημαντικά ο χρόνος που απαιτείται για την έγκριση του επενδυτικού σχεδίου και του χρόνου καταβολής των ενισχύσεων στους δικαιούχους.

Σημειώνω ακόμη...

· Το άνοιγμα των αγορών και την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων.
· Τη διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (με την ένταξη για πρώτη φορά, και εμπορικών δραστηριοτήτων). Την επιτάχυνση των ρυθμών απορρόφησης αλλά και την ανακατανομή των πόρων με τη στροφή στην ιδιωτική οικονομία και την αυτοχρηματοδότηση.

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους για την ίδρυσή τους, παραμερίζει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές. Με το νόμο αυτό αντιμετωπίζουμε επιτυχώς αρκετά από τα χρόνια προβλήματα της νόμιμης εγκατάστασης και λειτουργίας επιχειρήσεων στο Νομό Αττικής.
Υπογραμμίζω...

· Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

· Το θεσμικό πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας με τον εκσυγχρονισμό των παλιών και τη δημιουργία νέων ΒΙΠΕ και ΒΙΟΠΑ.

· Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς. Ιδίως, μάλιστα, στον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου και τη μεταποίηση.

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών, που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

Υπογραμμίζω ακόμη...

· Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου, που ολοκληρώνεται μέσα στο 2006.

· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων. 

· Την ενίσχυση οργανισμών (όπως του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών, του ΕΛΚΕ, του ΟΑΕΠ κλπ.) για την ενδυνάμωση της εξωστρέφειας της οικονομίας.

· Τη λειτουργία Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών και την ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ.

· Την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

· Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων, που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 

· Τη μεγάλη μεταρρυθμιστική τομή για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ.

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας.

· Την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων.

· Την προώθηση πλαισίου για την αξιοποίηση των ΑΠΕ.

Εφαρμόζουμε με συνέπεια το κυβερνητικό πρόγραμμά μας, το πρόγραμμα που επέλεξε η κοινωνία στις 7 Μαρτίου. Ημέρα με την ημέρα, κάνουμε πράξη τις δεσμεύσεις μας.

· Συνδέουμε την εκπαίδευση με την παραγωγική διαδικασία και την αγορά εργασίας

· Στηρίζουμε τον αγροτικό κόσμο να κρατηθεί στη γη του, να παράγει και να προοδεύει.

· Ακολουθούμε πολιτικές που στόχο έχουν να φέρουν ξένες επενδύσεις.

· Προωθούμε μέτρα που υποστηρίζουν την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. 

· Ασκούμε παρεμβάσεις που ανοίγουν ένα νέο κεφάλαιο στην επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Σκοπός μας είναι να υπάρξουν νέες επενδύσεις, νέες επιχειρήσεις, νέες θέσεις δουλειάς. Μόνο έτσι μπορούμε να αντιμετωπίσουμε την ανεργία (το πιο μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα στον τόπο μας) και να δυναμώσουμε την κοινωνική συνοχή. Άλλος δρόμος δεν υπάρχει. 

Βασικός στόχος μας είναι η ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού και της ομαλής λειτουργίας της αγοράς με την χρήση των νέων τεχνολογιών, των παρατηρητηρίων τιμών και τη διαρκή ένταση των ελέγχων. Είναι η πάταξη της αισχροκέρδειας και η περιστολή του παραεμπορίου. Είναι μια προσπάθεια που αφορά, τόσο την ενίσχυση της αναπτυξιακής διαδικασίας, όσο και την προστασία του καταναλωτή. Η αλήθεια είναι ότι, παρά την έκρηξη των διεθνών τιμών πετρελαίου, κατά τα δυο τελευταία χρόνια, και την επίπτωση ρεκόρ στον τιμάριθμο (τον Ιανουάριο 2006 έφτασε στις 1,38 εκατοστιαίες μονάδες), είχαμε το χαμηλότερο πληθωρισμό της τελευταίας τετραετίας. Συγκεκριμένα το Μάρτιο του 2006 ο πληθωρισμός διαμορφώθηκε στο 3,3% έναντι 4,1% το Μάρτιο του 2003. Επίσης το Μάρτιο του 2006 η απόκλιση του πληθωρισμού από τον αντίστοιχο στην Ευρωζώνη ήταν 1 εκατοστιαία μονάδα έναντι 1,9 το Μάρτιο του 2002 και 1,4 το 2003. Το αποτέλεσμα είναι ιδιαίτερα σημαντικό. Και το αποτέλεσμα αυτό δεν μπορεί να αγνοείται. Δεν μας αρκεί, όμως! Και αυτό το τονίζω. Εντείνουμε διαρκώς τις προσπάθειές μας. Δεν σταματούμε. Δεν εφησυχάζουμε. Είμαστε απέναντι στα προβλήματα.

Βασικό εργαλείο του Υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση των επιχειρηματικών υποδομών είναι όπως έχω πει το ΕΠΑΝ. Θυμίζω ότι, συνολικά, σε όλη την Περιφέρεια Αττικής υλοποιούνται, μέσω του ΕΠΑΝ, 7.180 έργα με συνολικό προϋπολογισμό περίπου 1.550 εκατομμυρίων ευρώ. Πρόκειται για έργα τα οποία αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση επενδύσεων στους τομείς του τουρισμού, του εμπορίου και της μεταποίησης. Όπως, επίσης, και στην κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού 

Θυμίζω ακόμη ότι μέχρι το τέλος Μαρτίου, στην Περιφέρεια Αττικής είχαν υποβληθεί 350 αιτήσεις στον αναπτυξιακό νόμο με αιτούμενο ύψος επένδυσης πάνω από 2.170.000.000 ευρώ και αιτούμενο ύψος επιχορήγησης περίπου 875.500.000 ευρώ. Εγκρίθηκαν 127 έργα με ύψος επένδυσης περίπου 830.000.000 ευρώ και εγκεκριμένο ύψος επιχορήγησης 

πάνω από 325.000.000 ευρώ.  

Στο πλαίσιο της βιομηχανικής πολιτικής που ακολουθούμε, το ΕΠΑΝ θα χρηματοδοτήσει συνολικά 7 ΒΕΠΕ. Παράλληλα, σε συνέργια με τα ΠΕΠ προωθείται η δημιουργία 13 Βιομηχανικών Πάρκων (ΒΙΟΠΑ). Τα έργα αυτά θα έχουν προϋπολογισμό ανάμεσα στα 200 έως 250 εκατ. ευρώ και θα κινητοποιήσουν επιπλέον ιδιωτικά κεφάλαια ύψους 100-150 εκατ. ευρώ, για έργα σε μεμονωμένες επιχειρήσεις. Εκτιμούμε ότι, συνολικά, μπορεί να δημιουργηθούν ή να αναβαθμιστούν μέσω των έργων αυτών, περίπου 15.000 στρέμματα βιομηχανικής γης, όπου θα μπορούν να εγκατασταθούν ή να μετεγκατασταθούν 1500 έως 3000 ΜΜΕ σε χρονικό ορίζοντα μιας πενταετίας. 

Δίνουμε προτεραιότητα, αλλά και αυξημένα κίνητρα, για τη μετεγκατάσταση επιχειρήσεων σε οργανωμένους βιομηχανικούς χώρους. Συγκεκριμένα, στο νέο Αναπτυξιακό Νόμο: Επιχορήγηση επιπλέον 5% επί των κινήτρων της αντίστοιχης ζώνης 

για ενέργειες που αφορούν : 

· δαπάνες μετεγκατάστασης και ανέγερσης κτιριακών εγκαταστάσεων εντός ΒΙΠΕ, ΒΙΠΑ, ΒΙΟΠΑ και ΒΕΠΕ,

· δαπάνες ίδρυσης ή επέκτασης επιχειρήσεων βιομηχανικών αποβλήτων,

· δαπάνες εφαρμογής συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης,

· δαπάνες για έρευνα και ανάπτυξη.

Χαρακτηριστικά παραδείγματα της νέας πολιτικής είναι, μεταξύ άλλων, τα ΒΙΟΠΑ Κερατέας και Κορωπίου στην Ανατολική Αττική όπου επιλύθηκαν προβλήματα τα οποία καθυστερούσαν, για πολύ καιρό, τη λειτουργία τους. 

Ειδικότερα:  

· Η διαδικασία υλοποίησης του ΒΙΟΠΑ Κερατέας (δηλ ίδρυση, οργάνωση και εκτέλεση των έργων) θα χρηματοδοτηθεί από το ΠΕΠ Αττικής. Η οριοθέτησή του και η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) έχουν ολοκληρωθεί και απομένει η έγκριση της ΠΕΧΩ και του Γενικού Γραμματέα της Περιφέρειας για να αρχίσουν τα έργα. Εκτιμάται ότι αυτό θα γίνει μέσα στο Μάιο. Για να ξεκινήσουν τα έργα θα πρέπει να εγκριθεί πολεοδομική μελέτη και να εκδικαστούν τυχόν ενστάσεις από τον Γ.Γ. Περιφέρειας Αττικής. Το ΒΙΟΠΑ αυτό (το ΒΙΟΠΑ της Κερατέας) λόγω γεωγραφικής θέσης θα προσελκύσει επενδυτές και το Υπουργείο το βλέπει σαν ένα πιλοτικό πρόγραμμα, για την ανάπτυξη των υπολοίπων νέων ΒΕΠΕ της χώρας. Το Ε.Π της Περιφέρειας Αττικής μπορεί να καλύψει τη δημόσια επιχορήγηση, ενώ το ποσό που αντιστοιχεί στην ιδιωτική συμμετοχή θα πρέπει να καλυφθεί από τους ιδιοκτήτες γης. Κι αυτό γιατί, ούτε ο δήμος, ούτε άλλος φορέας μπορεί να δαπανά χρήματα για να παραδώσει πολεοδομημένη γη, με όποια υπεραξία, στους ιδιοκτήτες γης εντός του ΒΙΟΠΑ. Γι αυτό το λόγο καλούνται οι ιδιοκτήτες να συμβάλουν και αυτοί στην προσπάθεια του Δήμου για την επιτυχία του έργου.

· Όσον αφορά το ΒΙΟΠΑ Κορωπίου: Το έργο αποτελεί, πράγματι, δύσκολο εγχείρημα και απαιτεί τη μέγιστη δυνατή συνεργασία σε τοπικό επίπεδο. Η συνεργασία των τοπικών παραγόντων μαζί με τους εκπροσώπους των επιχειρήσεων διασφαλίζει την απαιτούμενη συναίνεση, ώστε να αντιμετωπιστούν από κοινού τα θέματα που θα προκύψουν από την εφαρμογή ενός άνευ προηγουμένου σχεδίου οργάνωσης μιας ΒΙΠΕ σε μια άναρχα δομημένη περιοχή, με λειτουργούσες επιχειρήσεις. Σε συσκέψεις που έγιναν στο ΥΠΑΝ με τους ενδιαφερομένους κρίθηκαν σκόπιμα:

· H άμεση εκτέλεση του έργου.

· Να συνεχιστεί η συνεργασία του επιχειρηματικού φορέα και των Υπηρεσιών του ΥΠΑΝ για την τεχνοκρατική επεξεργασία του θέματος.

· Το έργο να γίνει με βάση το πλαίσιο του Ν. 2545/97, όπως θα αναμορφωθεί με το νέο σχέδιο Νόμου για τα Επιχειρηματικά Πάρκα, προκειμένου να καταστεί δυνατή η αποτελεσματική επίλυση των ειδικών πολεοδομικών και χωροταξικών προβλημάτων που παρουσιάζει ειδικά η ζώνη αυτή.

Θέλω ακόμη να σημειώσω ιδιαίτερα ότι, το νομοσχέδιο για τα επιχειρηματικά πάρκα έχει τεθεί, ήδη, σε διαβούλευση που βρίσκεται σε τελικό στάδιο και περιλαμβάνει ειδικές διατάξεις για την εξυγίανση άτυπων βιομηχανικών συγκεντρώσεων. Ο σύνδεσμος εταιριών Ανατολικής Αττικής έχει στείλει αναλυτικές παρατηρήσεις και συμπληρώσεις για το νομοσχέδιο, οι οποίες στο πλαίσιο των διαβουλεύσεων θα εκτιμηθούν και θα ληφθούν υπόψη στο μέγιστο δυνατό βαθμό. Καθώς οι οργανωμένες περιοχές υποδοχής βιομηχανιών σπανίζουν στην Αττική, αναμένεται (όπως έχει δείξει και το παράδειγμα του ΒΙΟΠΑ Σχιστού) ότι, τόσο από τη δημιουργία του ΒΙΟΠΑ Κερατέας, όσο και από την εξυγίανση του ΒΙΟΠΑ Κορωπίου, θα προκύψει έντονο ενδιαφέρον και προσέλκυση νέων επενδύσεων και επιχειρήσεων στην περιοχή. 

Τέλος, επειδή το θέμα της ίδιας χρηματοδότησης αποτελεί ίσως το σημείο-κλειδί στην ενεργοποίηση των ΒΙΠΕ και ΒΙΟΠΑ, έχω να πω πως αποτελεί ένα υπαρκτό μεν αλλά αντιμετωπίσιμο πρόβλημα, υπό τον όρο ότι θα κινητοποιηθεί η τοπική κοινότητα και θα ενημερωθούν οι βιοτέχνες - βιομήχανοι για τα οφέλη που θα αποκομίσουν από τη λελογισμένη χρηματοδότηση του όλου εγχειρήματος. Θέλω με την ευκαιρία αυτή να σημειώσω ότι ένα από τα βασικά μειονεκτήματα της βιομηχανικής και οικονομικής ανάπτυξης στην Ελλάδα είναι η έλλειψη επαρκούς συνεργασίας μεταξύ των κατ’ εξοχήν οικογενειακών επιχειρήσεων. Θα πρέπει, ωστόσο, να αντιληφθούμε πως τα νέα μεγάλα οικονομικά μεγέθη της ευρωπαϊκής και της διεθνούς αγοράς επιβάλλουν νέα αντίληψη και πρακτική. Επιβάλλουν επιχειρηματικές συνεργασίες και δικτυακές συσπειρώσεις για την απόκτηση συγκριτικών πλεονεκτημάτων που σήμερα δυστυχώς απουσιάζουν. Η υπόθεση των ΒΙΟΠΑ και ΒΙΠΕ εισάγει αυτή την πρακτική και προωθεί την ανάλογη αντίληψη με τον τρόπο της. Οι υγιείς επιχειρηματικές δυνάμεις του Τόπου έχουν κάθε λόγο να ανταποκριθούν στις σχετικές πρωτοβουλίες. Αυτό είναι το συμφέρον τους. Θέλω πριν κλείσω να επαναλάβω, για μια ακόμη φορά, ότι η τυποποίηση και η πιστοποίηση των παραγόμενων προϊόντων, ιδίως μάλιστα των παραδοσιακών προϊόντων της Ανατ. Αττικής ανοίγουν νέους ορίζοντες για τις επιχειρήσεις τόσο στην ελληνική όσο και στη διεθνή αγορά. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό να υπάρξει προσαρμογή των επιχειρήσεων της περιοχής στις νέες τεχνολογίες. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και οι υπηρεσίες του είναι (και για το σκοπό αυτό) στη διάθεση των τοπικών παραγωγικών δυνάμεων. Καταλήγοντας θέλω να υπογραμμίσω ότι προσβλέπω στη συνέχιση και την ενδυνάμωση της συνεργασίας της Νομαρχίας με τις υπηρεσίες του Υπουργείου, τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή και το συνήγορο του Καταναλωτή για θέματα ελέγχου της αγοράς και προστασίας του καταναλωτή. Στόχος μας είναι να υπάρχει συγκράτηση τιμών και ποιότητα παντού.
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