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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 7 Μαΐου 2006


      Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, με αφετηρία της επίσημης επίσκεψής του στην Αίγυπτο, την Αλεξάνδρεια, ιστορική πόλη του Μ. Αλεξάνδρου και του Απόστολου και Ευαγγελιστή Μάρκου, συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου, τη διπλωματική σύμβουλο Τερέζα Αγγελάτου και υπηρεσιακούς παράγοντες, επισκέφτηκε το Πατριαρχικό Μέγαρο, όπου τον υποδέχθηκε ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄.

      Ο υπουργός Ανάπτυξης ξεναγήθηκε στο ανακαινισμένο Πατριαρχικό Μέγαρο, όραμα του Μακαριστού Πατριάρχη Πέτρου Ζ΄, που αποπερατώθηκε από τον νυν Πατριάρχη κ.κ. Θεόδωρο Β΄ και αποτελεί επιφανές κόσμημα της Αλεξάνδρειας. Στη συνέχεια, ο κ. Σιούφας και τα μέλη της συνοδείας του επισκεφθήκαν και προσκύνησαν τον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου.

      Κατά την παραμονή του στην Αλεξάνδρεια, ο υπουργός Ανάπτυξης επισκέφθηκε το Ελληνικό Τετράγωνο, όπου ξεναγήθηκε από το γενικό πρόξενο Χ. Λαλάκο στο Γενικό Προξενείο της Ελλάδας, καθώς επίσης από τον πρόεδρο Χ. Κατσίμπρη στα γραφεία και στο πλήρες εξατάξιο σχολείο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας. Επισκέφθηκε, επίσης, τη νέα Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, όπου είχε την ευκαιρία να δει πολύτιμα και σπάνια χειρόγραφα που φυλάσσονται εκεί.
      Επίσης, ο υπουργός Ανάπτυξης και η ελληνική αντιπροσωπεία, συναντήθηκαν με τον πρόεδρο Β. Βαφειάδη και μέλη του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξάνδρειας, με τους οποίους συζήτησε θέματα σχετικά με την περαιτέρω ανάπτυξη των εμπορικών σχέσεων των δύο χωρών. 
      Τέλος, επισκέφθηκε τον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο, όπου είχε την  ευκαιρία να συναντήσει κι άλλα μέλη της ελληνικής παροικίας της Αλεξάνδρειας. 
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