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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  7 Μαΐου 2006

Χαιρετισμός του Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 1ο Πανελλήνιο Forum για τη Νεανική Επιχειρηματικότητα

της Ελληνικής Ομοσπονδίας Νεανικών Επιχειρήσεων (JADE Hellas)

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας απέστειλε τον ακόλουθο χαιρετισμό στην 1η Ημερίδα για τη Νεανική Επιχειρηματικότητα με θέμα: «Ανάπτυξη της Επιχειρηματικής Κουλτούρας», που διοργάνωσε η Ελληνική Ομοσπονδία Νεανικών Επιχειρήσεων (JADE Hellas) υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης και της Γενικής Γραμματείας Νέας Γενιάς:

«Θέλω καταρχήν να ευχαριστήσω την Ελληνική Ομοσπονδία Νεανικών Επιχειρήσεων (Jade Hellas) για την πρόσκλησή της να παραστώ στο 1ο Πανελλήνιο Forum για τη Νεανική Επιχειρηματικότητα. Ωστόσο το προγραμματισμένο, ταξίδι μου στην Αίγυπτο, δεν μου επιτρέπει να βρεθώ κοντά σας. Επιθυμώ επίσης να συγχαρώ την Οργανωτική Επιτροπή και να ευχηθώ κάθε επιτυχία στις εργασίες του σημερινού Forum.

Αν η Ευρώπη θέλει να διαφυλάξει επιτυχώς το κοινωνικό της πρότυπο,  χρειάζεται μεγαλύτερη ανάπτυξη, περισσότερες μικρο-μεσαίες επιχειρήσεις υψηλής ανάπτυξης και περισσότερους επιχειρηματίες, πρόθυμους να αναλάβουν καινοτόμες επιχειρηματικές πρωτοβουλίες.

Προς αυτή την κατεύθυνση το Υπουργείο Ανάπτυξης στηρίζει κάθε προσπάθεια προώθησης της επιχειρηματικότητας και ιδιαίτερα της νεανικής επιχειρηματικότητας. Άλλωστε η προώθηση της επιχειρηματικότητας μεταξύ των νέων αποτελεί βασική πολιτική του Ευρωπαϊκού Συμφώνου Νεολαίας που εγκρίθηκε το Μάρτιο του 2005, από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο.

Τα τελευταία δυο χρόνια εργαζόμαστε εντατικά για τη δημιουργία ενός φιλικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος, το οποίο θα προσελκύει ξένες άμεσες επενδύσεις και θα αναδεικνύει τις ικανότητες και τις ιδέες των νέων επιχειρηματιών. Ένα περιβάλλον αρωγό και όχι τροχοπέδη σε κάθε επιχειρηματική πρωτοβουλία.

Για το λόγο αυτό κηρύξαμε τα έτη από το 2005 ως το 2010 Έτη Ανταγωνιστικότητας ώστε να σηματοδοτήσουμε το ξεκίνημα μιας καλά σχεδιασμένης προσπάθειας για την αναστροφή της πτωτικής πορείας της ανταγωνιστικότητας της χώρας μας.

Η προσπάθειά μας αυτή έχει ήδη αποφέρει τα πρώτα θετικά αποτελέσματα.

Σύμφωνα με την ετήσια παγκόσμια μελέτη του GEM (Global Entrepreneurship Monitor) για την επιχειρηματικότητα το 2005, στην Ελλάδα, το ποσοστό των ατόμων ηλικίας 18 – 64 ετών που βρίσκονται σε φάση έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας, αυξήθηκε πάνω από 12% σε σχέση με το 2004!

Ακόμη πιο σημαντικό είναι το γεγονός, ότι αυξάνεται συνεχώς το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ευκαιρίας», ενώ ταυτόχρονα μειώνεται η «επιχειρηματικότητα ανάγκης».

Συγκεκριμένα, τη χρονιά που πέρασε, το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ανάγκης» μειώθηκε στο 14,5% από το 39% που ήταν το 2003. Μειώθηκε, δηλαδή, μέσα στα τελευταία δύο χρόνια κατά ένα ποσοστό που ξεπερνά το 60%.

Πιστεύουμε ότι η ενίσχυση της υγιούς επιχειρηματικότητας και ιδιαίτερα της επιχειρηματικότητας των νέων αποτελεί βασικότατο μέσο για την ανάπτυξη της χώρας, τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων απασχόλησης, τη βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των πολιτών. Είμαστε αποφασισμένοι να την ενθαρρύνουμε με όλες μας τις δυνάμεις, προκειμένου να οδηγήσουμε τη χώρα μας στην πορεία της προόδου και της ανάπτυξης. 

Σε αυτή την προσπάθεια το Υπουργείο Ανάπτυξης διαθέτει ένα σημαντικό εργαλείο, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (γνωστό και ως ΕΠΑΝ) με συνολικό προϋπολογισμό 6,52 δις €. Το ΕΠΑΝ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας και περιλαμβάνει στις Δράσεις του τη χρηματοδότηση, με ποσοστό 55%, των επιχειρηματικών σχεδίων νέων ηλικίας από 18 έως 39 ετών.

Μέχρι σήμερα έχουν ενταχθεί προς χρηματοδότηση 3.680 επιχειρηματικά σχέδια νέων επιχειρηματιών, συνολικού προϋπολογισμού 300 εκ. €, εκ των οποίων τα 2.170 εντάχθηκαν κατά τη διάρκεια του Δ΄ κύκλου προκήρυξης της Δράσης, εντός του 2005.

Παράλληλα, με στόχο τη διάδοση της έννοιας της επιχειρηματικότητας και την ενίσχυση της επιχειρηματικής εκπαίδευσης, διοργανώσαμε για πρώτη φορά, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό με θέμα: «Ιδέα, Καινοτομία, Δημιουργικότητα, Ανταγωνιστικότητα», στο πλαίσιο των Ετών Ανταγωνιστικότητας 2005-2010.
Στο συγκεκριμένο διαγωνισμό συμμετείχαν 401 μαθητές της Β΄ Λυκείου από 61 Λύκεια όλης της χώρας, οι οποίοι κατέθεσαν 79 προτάσεις, αποδεικνύοντας έτσι το ενδιαφέρον των μαθητών σε θέματα ανταγωνιστικότητας και επιχειρηματικότητας. Οι προτάσεις αυτές αφορούσαν επιχειρηματικά σχέδια, τα οποία εκπόνησαν οι μαθητές με στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας επιχειρήσεων της περιοχής των σχολείων τους.

Δεν θα πρέπει να μας διαφεύγει ότι μικρές παρέες νέων φοιτητών ξεκίνησαν, από τα ίδια τους τα σπίτια, επιχειρήσεις που στην πορεία εξελίχθηκαν σε κολοσσούς όπως η Google, η Dell, η Apple, και η Microsoft.

Θεωρούμε ότι η επιχειρηματική εκπαίδευση αυξάνει τις πιθανότητες της δημιουργίας νέων επιχειρήσεων και είναι απολύτως αναγκαία τόσο για τους αυτοαπασχολούμενους, όσο και για τους εργαζόμενους σε κάθε επιχείρηση ανεξαρτήτως μεγέθους και τομέα.

Σύμφωνα μάλιστα με πρόσφατη ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής:

«Η επιχειρηματικότητα αποτελεί θεμελιώδη ικανότητα για την ανάπτυξη, την απασχόληση και την προσωπική ολοκλήρωση», ενώ «η ανάπτυξη των απαραίτητων γενικών χαρακτηριστικών και δεξιοτήτων, στο στάδιο της εκπαίδευσης, αποτελεί το θεμέλιο της επιχειρηματικότητας».
Συνεπώς, η εκπαίδευση σήμερα οφείλει να συμβάλει στην προώθηση της επιχειρηματικότητας, δημιουργώντας ένα περιβάλλον κοινωνικής καινοτομίας, το οποίο τρέφει τις ιδιαίτερες αρετές κάθε ατόμου και βοηθά την ανάπτυξη ξεχωριστών προσωπικοτήτων.

Με αυτό το πνεύμα, στηρίζουμε την υγιή επιχειρηματική δραστηριότητα, η οποία αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την ανάπτυξη της οικονομίας μας και την ευημερία όλων των Ελλήνων. Η Ελλάδα χρειάζεται την ευρηματικότητα και το θετικό τρόπο σκέψης των νέων της και στηρίζει πολλά σε αυτούς.

Είναι γεγονός ότι, κατά το παρελθόν, επικρατούσε μια επιφυλακτική στάση απέναντι στην επιχειρηματική δραστηριότητα. Ίσως όχι εντελώς αδικαιολόγητα, δεδομένων των προβλημάτων και των αγκυλώσεων που υπήρχαν. Αντιστρέφοντας αυτή την τάση θέλουμε να καταστήσουμε την ίδρυση επιχειρήσεων μια συνειδητή επιλογή και όχι λύση ανάγκης σε επαγγελματικά αδιέξοδα. 

Η επιτυχής έκβαση των προσπαθειών μας προϋποθέτει την ενεργό συμμετοχή όλων των παραγωγικών δυνάμεων της χώρας και την ανάδειξη νέων ιδεών και καινοτόμων επιχειρηματικών συνεργασιών και σχημάτων. Προς αυτή την κατεύθυνση συμβάλλει και το σημερινό Forum. Εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του».
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