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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 12 Μαΐου 2006


Ύστερα από έγκριση του υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, υπογράφηκε από τον γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου η άδεια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με χρήση μονάδων ηλεκτροπαραγωγών ζευγών (Η/Ζ) συνολικού ύψους 85,7MW για την άμεση κάλυψη των εκτάκτων αναγκών με ηλεκτρική ενέργεια κατά το θέρος του 2006 σε 13 μη διασυνδεδεμένα νησιά. 
Η άδεια αυτή χορηγήθηκε ύστερα από αίτηση της ΔΕΗ Α.Ε. και γνωμοδότηση της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, υπό τους πρόσθετους όρους ότι οι μονάδες αυτές θα διασφαλίζουν τον απρόσκοπτο εφοδιασμό των νησιών αυτών σε ηλεκτρική ενέργεια και ότι θα λειτουργούν με τρόπο ώστε να τηρούνται οι ισχύουσες εθνικές και κοινοτικές διατάξεις που αποβλέπουν στην προστασία του περιβάλλοντος.
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας με την ευκαιρία αυτή έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Στο πλαίσιο της άμεσης κάλυψης των εκτάκτων αναγκών με ηλεκτρική ενέργεια κατά το θέρος του 2006 σε 13 μη διασυνδεδεμένα νησιά και ύστερα από γνωμοδότηση της ΡΑΕ χορηγήσαμε στη ΔΕΗ άδεια Παραγωγής 85,7MW με χρήση ηλεκτροπαραγωγών ζευγών (Η/Ζ). Με τις μονάδες αυτές διασφαλίζουμε τον απρόσκοπτο εφοδιασμό των νησιών αυτών σε ηλεκτρική ενέργεια. 
Η Κυβέρνηση εφαρμόζει πολιτικές για την οριστική λύση στο πρόβλημα της ηλεκτροδότησης των μη διασυνδεδεμένων νησιών όπως άλλωστε ήδη ανακοινώθηκε με την έγκριση της νέας Μελέτης Ανάπτυξης του Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (Μ.Α.Σ.Μ) της χώρας, για την περίοδο 2006-2010 στην οποία περιλαμβάνεται η διασύνδεση των Κυκλάδων με την  υποβρύχια καλωδιακή σύνδεση της Σύρου με το ενεργειακό κέντρο του Λαυρίου και εφεδρικά με την Άνδρο, καθώς και καλωδιακές συνδέσεις της Σύρου με την Πάρο, τη Νάξο, τη Μύκονο και την Τήνο».
Συγκεκριμένα, δόθηκε άδεια παραγωγής για να εγκατασταθούν: 

· 2 MW στην Κάρπαθο, 

· 2 MW στην Κύθνο, 

· 20 MW στην Ρόδο, 

· 13 MW στη Λέσβο, 

· 1 MW στη Λήμνο, 

· 4 MW στη Μήλο, 

· 22 MW στη Μύκονο, 

· 4 MW στην Πάρο, 

· 5 MW στη Σάμο, 

· 0,6 MW στη Σίφνο, 

· 2 MW στη Σύρο,
· 10 MW στη Χίο και

· 0,1 MW στη Μεγίστη.
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