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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 12 Μαΐου 2006

Σημεία Ομιλίας Υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στις Οργανώσεις της Νέας Δημοκρατίας 

του Τομέα Α΄ Περιφέρειας Θεσσαλονίκης
Θεσσαλονίκη, 12 Απριλίου 2006

· Είμαστε στο μέσον της πρώτης τετραετίας της Νέας Διακυβέρνησης. Στο πιο δύσκολο σημείο του δρόμου που χαράξαμε, όλες και όλοι μαζί. Τα προβλήματα που άφησε πίσω του το παρελθόν είναι πολλά. Σε όλους τους τομείς: Στην Οικονομία, το Κράτος, την καθημερινότητα. 

· Την ίδια στιγμή, η διεθνής συγκυρία (η υπόθεση του Ιράν και η πρωτόγνωρη έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου) επιβαρύνει την παγκόσμια οικονομία. Επηρεάζει ακόμη περισσότερο τη Χώρα μας, που όλα τα προηγούμενα χρόνια συμπεριφερόταν σαν να ήταν πετρελαιοπαραγωγός. Έχουμε τη μεγαλύτερη (ανάμεσα στους εταίρους μας) εξάρτηση από το πετρέλαιο.

· Παρά τις δυσκολίες, πάμε καλά. Και αυτό δεν το λέμε μόνο εμείς. Το επιβεβαιώνουν έγκυροι διεθνείς οργανισμοί. Το αποδεικνύουν κρίσιμοι οικονομικοί δείκτες.

· Θέλω να υπογραμμίσω ότι θεμελιώσαμε, ήδη, ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο και συνεχίζουμε τις πολιτικές, συνεχίζουμε τις παρεμβάσεις, συνεχίζουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που οδηγούν στη βελτίωσή του. Στόχος είναι η απελευθέρωση των παραγωγικών δυνάμεων, της κοινωνίας. Στόχος η ανάπτυξη παντού. 

Θυμίζω, ανάμεσα στ’ άλλα:

· Αναπτυξιακός νόμος.

· Μείωση φορολογικών συντελεστών.

· Απλοποίηση συστήματος αδειοδότησης επιχειρήσεων.

· Νόμος για το εμπόριο του αύριο.

· Περισσότερα από 30 μέτρα για μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

· Νέο πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Μέτρα αποκατάστασης της αξιοπιστίας της κεφαλαιαγοράς.

· Βελτίωση υπαρχουσών και δημιουργία νέων ΒΙΟΠΑ.

· Εφαρμογή Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής.

· Διεύρυνση ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

· Θεαματική αύξηση της απορρόφησης κοινοτικών πόρων.

· Κατάρτιση εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου μέσα στο 2006.

· Αναμόρφωση (μέσα στο 2006) του Πτωχευτικού Δικαίου.

· Ιδιαίτερη έμφαση δώσαμε, από την πρώτη στιγμή, στην εφαρμογή νέας ενεργειακής πολιτικής:

· Απελευθέρωση αγοράς ενέργειας.

· Στήριξη της παραγωγής βιοενέργειας.

· Νέο πλαίσιο για αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

· Επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου.

· Μέτρα εξοικονόμησης ενέργειας.

· Πολιτικές περιορισμού της πετρελαϊακής εξάρτησης.

Σημειώνω ακόμη την προώθηση μεγάλων διεθνών έργων που καθιστούν τη Χώρα μας (και ειδικότερα τη Β. Ελλάδα) διεθνή ενεργειακό δίαυλο.

· Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου 

εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική 

Περιφερειακής Ανάπτυξης.

· Σε όλες τις πολιτικές και τις Παρεμβάσεις μας υπάρχει εύνοια στην περιφέρεια (π.χ. αναπτυξιακός νόμος).

· Προωθούνται ολοκληρωμένες αναπτυξιακές παρεμβάσεις, ανάλογα με τις ανάγκες και τις δυνατότητες κάθε περιοχής.

· Δίδεται ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη ορεινών και νησιωτικών περιοχών.

· Προωθούνται έργα πνοής σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

· Εφαρμόζεται συγκροτημένη πολιτική τουριστικής ανάπτυξης.

· Υπάρχει στήριξη αγροτικού κόσμου, ώστε να κρατηθεί στη γη του, να παράγει και να προοδεύει.

· Υπογραμμίζω ότι το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς για την Περίοδο 2007-2013 έχει ως βασικές προτεραιότητες την ανάπτυξη της Περιφέρειας και την επένδυση στην έρευνα, την τεχνολογία, το ανθρώπινο κεφάλαιο.

· Η Θεσσαλονίκη μπαίνει επιτέλους στην περίοδο που διαπιστώνει ότι τα λόγια δεν μένουν λόγια. Αυτή είναι η καθαρή εντολή του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή. Γίνονται έργα. Το διαπιστώνετε. Και σ’ αυτό συμπράττει όλη η Κυβέρνηση. Οι δεσμεύσεις μας γίνονται πράξη. Θέλω με την ευκαιρία να υπογραμμίσω τη συμβολή των τοπικών παραγόντων που εσείς αναδείξατε με την ψήφο σας.

· Ο Νομάρχης Ψωμιάδης.

· Ο Δήμαρχος Παπαγεωργόπουλος.

· Ο Υπουργός Μακεδονίας Θράκης Καλαντζής.

· Οι βουλευτές του Νομού σας.

· Το εδώ στελεχιακό δυναμικό της Παράταξής μας.

Σας καλώ να τους στηρίξουμε. Δυνατά. Αποφασιστικά. Με εμπιστοσύνη. Με σιγουριά για το έργο που προωθείται. Προχωρούμε όλες και όλοι μαζί. Με όραμα και σχέδιο τον Τόπο μας.

· Διαμορφώσαμε και βελτιώνουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο που στόχο έχει να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Χτίζουμε Οικονομία ευκαιριών. Διασφαλίζουμε βιώσιμη ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην εξωστρέφεια της Οικονομίας μας, στις εξαγωγές, στην προσέλκυση επενδύσεων, στις διεθνείς συνεργασίες. 

· Στο σημείο αυτό, θέλω να υπογραμμίσω και τα θετικά αποτελέσματα των τελευταίων ταξιδιών που κάναμε μαζί με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια, σε χώρες της Αραβικής Χερσονήσου και αμέσως μετά την επίσκεψή μου στην Αίγυπτο.

· Στο Ριάντ υπογράψαμε συμφωνία αποφυγής της διπλής φορολογίας στον τομέα των αερομεταφορών και εξετάσαμε τρόπους επέκτασης των εμπορικών σχέσεών μας.

· Στο Κατάρ ανοίξαμε νέους δρόμους διεύρυνσης της συνεργασίας μας.

· Στο Μπαχρέιν συμφωνήσαμε να γίνουν επαφές αντιπροσωπειών των δύο χωρών για να επεξεργαστούν μνημόνια αναπτυξιακής, εμπορικής και τεχνολογικής συνεργασίας.

· Στην Αίγυπτο υπογράψαμε Μνημόνιο Συνεργασίας με ιδιαίτερη έμφαση στην ενεργειακή συνεργασία.

Η Ελλάδα γίνεται πύλη εισόδου των χωρών αυτών στην Ευρώπη. Η Ελλάδα διεκδικεί και κερδίζει, βήμα-βήμα, ισχυρή παρουσία στις αγορές του Κόσμου. Βάζουμε τέλος στην περίοδο της εσωστρέφειας και της συντηρητικής απραξίας.

· Βάζουμε τέλος στην αντίληψη για «δύο Ελλάδες». Αντίληψη την οποία εξέθρεψε, συντήρησε και εκπροσώπησε για πάρα πολλά χρόνια το Σύστημα ΠΑΣΟΚ. Κλείνουμε οριστικά την περίοδο της συντήρησης, την περίοδο της στασιμότητας, την περίοδο της άνισης ανάπτυξης. Στόχος μας είναι ένα καλύτερο αύριο. Για όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. Για μας και για τα παιδιά μας.

· Οι δυσκολίες ήταν πολλές. Τα προβλήματα δύσκολα. Ο δρόμος δεν ήταν εύκολος. Όμως! Πάμε καλά. Και θα πάμε ακόμη καλύτερα. Έχουμε τις δυνατότητες, ως Χώρα. Έχουμε τη βούληση ως Κυβέρνηση. Δημιουργούμε, ημέρα με την ημέρα, τις αναγκαίες προϋποθέσεις.

· Ύστερα από συστηματική διαπραγμάτευση αυξήσαμε ουσιαστικά το μερίδιό μας στους κοινοτικούς πόρους, για την περίοδο 2007 - 2013. Παρά τις αντίθετες προβλέψεις, διασφαλίσαμε περισσότερα από 20 δισ. ευρώ. Τα πιο πολλά (σχεδόν το 80%) κατευθύνονται στην Περιφέρεια.

· Σ’ αυτή τη βάση διαμορφώνουμε, ήδη, το νέο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς. Δημιουργούμε, για την εφαρμογή του Σχεδίου αυτού, πέντε (5) Επιτελικές Διαχειριστικές Αρχές, που θα συνεργάζονται στενά με τις διοικητικές περιφέρειες της Χώρας, τη Νομαρχιακή και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

· Προετοιμάζουμε, παράλληλα, ανοικτό διάλογο για τη μεταρρύθμιση της διοικητικής δομής της Χώρας.

· Ενισχύουμε με σημαντικούς πόρους την Τοπική και Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση.

· Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις παντού: Στις δομές του κράτους και της Οικονομίας. Στην Υγεία, την Παιδεία, το Περιβάλλον. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, που απαιτεί η ίδια η κοινωνία μας. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, που εγγυώνται όφελος για ολόκληρη τη Χώρα. Εγγυώνται όφελος για όλους τους πολίτες.

· Προετοιμάζουμε συνταγματική μεταρρύθμιση, τα βασικά σημεία της οποίας παρουσίασε χθες ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Αναθεώρηση που απαντά σε ώριμα αιτήματα της κοινωνίας και επιτακτικές ανάγκες της Νέας Εποχής. Αναθεώρηση που συνδέει την πρώτη με τη δεύτερη τετραετία της Νέας Διακυβέρνησης. Αναθεώρηση που θα ορίζει τα βήματά μας για τα επόμενα, πολλά χρόνια. 

Αναθεώρηση που…

· απελευθερώνει τη δύναμη της Παιδείας,

· θωρακίζει περαιτέρω την ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης

· ενισχύει το θεσμικό πλαίσιο, ώστε να μη χωρούν φαινόμενα διαφθοράς και διαπλοκής

· υπηρετεί τη βιώσιμη ανάπτυξη, με σεβασμό στο περιβάλλον.

Υπηρετεί την επιδίωξή μας για νέα σχέση πολίτη και κράτους, πολίτη και πολιτικής. Αναθεώρηση ουσίας, ευθύνης, προοπτικής. Αναθεώρηση για τους πολίτες. Τα δικαιώματά τους. Τα συμφέροντά τους.

· Είμαστε σε σωστό και ασφαλή δρόμο. Κάναμε, στα δύο χρόνια που πέρασαν, σημαντικά βήματα και συνεχίζουμε, με εντεινόμενους ρυθμούς. Παρά τα βάρη του παρελθόντος, παρά τη δυσμενή διεθνή συγκυρία, πάμε πολύ καλά. Και το λέω με ευθύνη. Το λέω γιατί, ήδη, υπάρχει σημαντική βελτίωση σε καίριας σημασίας οικονομικούς και κοινωνικούς δείκτες. Η εφαρμογή του Προγράμματός μας Άρχισε, ήδη, να αποδίδει απτά αποτελέσματα.

-
Πετύχαμε, με τον πιο ήπιο τρόπο, σημαντική μείωση του ελλείμματος, για να φτάσουμε ως το τέλος του χρόνου, (για πρώτη φορά από την ένταξη της Χώρα μας στην ΟΝΕ) κάτω από το όριο του 3%.

-
Πετύχαμε, παρά τη βαρειά κληρονομιά του παρελθόντος, έναν από τους υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης, στην Ευρωζώνη. Ρυθμό υπερδιπλάσιο του μέσου όρου.

· Πετύχαμε, παρά τις δυσκολίες της μεταολυμπιακής συγκυρίας, υποχώρηση της ανεργίας, κάτω από το 10%. 

· Πετύχαμε σημαντική αύξηση στο σύνολο των εξαγωγών μας και ακόμη μεγαλύτερη στα αγροτικά προϊόντα μας.

· Πετύχαμε σημαντική άνοδο, στις αφίξεις, αλλά και (κυρίως μάλιστα) στα έσοδα από τον Τουρισμό και αναμένουμε ακόμη καλύτερες επιδόσεις στη χρονιά, που διανύπουμε. 

· Πετύχαμε να αναστρέψουμε τις τάσεις του παρελθόντος και να έχουμε συνεχή βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος.

· Πετύχαμε σημαντική βελτίωση της ανταγωνιστικότητας ύστερα από τη συνεχή πτώση των τελευταίων χρόνων ΠΑΣΟΚ. Και αυτό το τονίζω: Διότι η ανταγωνιστικότητα είναι το κλειδί της ανάπτυξης. Σημαίνει όφελος για όλους.

· Ταυτόχρονα (και παρά τα ασφυκτικά δημοσιονομικά περιθώρια), εξασφαλίσαμε τις αναγκαίες πιστώσεις για ...

-
Τη σταδιακή επιστροφή στους συνταξιούχους των κρατήσεων του ΛΑΦΚΑ. 

-
Τη χορήγηση στις μητέρες, που αποκτούν τρίτο παιδί, εφάπαξ ποσού 2.000 ευρώ. 

-
Την αύξηση των συνταξιοδοτικών παροχών σε Άτομα με Ειδικές Ανάγκες. 

· Την ανταπόκρισή μας (μέσα στην τετραετία) στις δεσμεύσεις που αναλάβαμε απέναντι στους συνταξιούχους του ΟΓΑ, και τους οικονομικά ασθενέστερους. 

· Τη σταδιακή μείωση, από το 2007, των φορολογικών συντελεστών για όλα τα φυσικά πρόσωπα. 

· Όλα αυτά συμβαίνουν αμέσως μετά τα πρώτα σταθερά βήματά μας. Όλα αυτά εγγυώνται, ολοένα και καλύτερα, αποτελέσματα. Επί ΠΑΣΟΚ ο κόσμος έλεγε «κάθε πέρσι και καλύτερα». Στη Νέα Διακυβέρνηση οι πολίτες μπορούν να διαπιστώσουν ότι, ημέρα με την ημέρα, η Ελλάδα κερδίζει σημαντικές μάχες. Η Ελλάδα αλλάζει. Η Ελλάδα διασφαλίζει μια νέα προοπτική. Η Κυβέρνηση του Κώστα Καραμανλή εγγυάται ένα καλύτερο αύριο.

· Συνεχίζουμε την εφαρμογή του Προγράμματός μας με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία. Είμαστε δυνατοί γιατί στηριζόμαστε στην πλατιά συμμαχία των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων. Είμαστε δυνατοί γιατί ακολουθούμε πολιτικές ευθύνης, συνέπειας, εμπιστοσύνης. Είμαστε δυνατοί γιατί προχωρούμε με σύμμαχό μας τον πολίτη.

Δύναμή μας είστε εσείς. Όλες και όλοι μαζί, αλλάζουμε τη Χώρα μας.

· Δημιουργούμε πραγματικά κοινωνικό κράτος, δίπλα στον πολίτη.

· Διασφαλίζουμε ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σ΄ολόκληρη τη Χώρα.

· Κατευθυνόμαστε σταθερά σε μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει.

· Στοχεύουμε ένα πιο δίκαιο μέλλον.
Μια κοινωνία συνοχής, αλληλεγγύης, δικαιοσύνης. Όλες και όλοι μαζί διασφαλίζουμε μια νέα Προοπτική, για την ελληνική Περιφέρεια. Για τη Βόρεια Ελλάδα. Για τη Θεσσαλονίκη. Για ολόκληρη τη Χώρα. Για όλους τους πολίτες».
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