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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Μαΐου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης, Δημήτρης Σιούφας, έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων μετά τη συνάντηση με το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, στη Θεσσαλονίκη :

Ερ. :
Τους είπατε σε όλα «όχι»; 

Απ. :
Είναι πάγια πολιτική μου θέση να είμαι χρήσιμος στις παραγωγικές ομάδες της χώρας και όχι ευχάριστος. Είπα και πολλά «όχι» σε θέματα τα οποία δεν μπορούν να γίνουν. Και βεβαίως καλέσαμε, τόσο εγώ, όσο και ο  συνάδελφός μου υπουργός Μακεδονίας – Θράκης κ. Γιώργος Καλαντζής, τον επιχειρηματικό κόσμο της Βόρειας Ελλάδας, αλλά και όλης της Χώρας, σε μεγαλύτερη προσπάθεια για να έχουμε πιο γρήγορα αποτελέσματα και καρπούς και για ολόκληρη τη Βόρεια Ελλάδα που εξελίσσεται με κέντρο τη Θεσσαλονίκη σε πραγματική κεντρική περιοχή ολόκληρης της ΝΑ Ευρώπης και όχι μόνο. Γενικό συμπέρασμα από τη συνομιλία με τη διοίκηση της ΣΒΒΕ, είναι ότι η Ελλάδα αλλάζει με τις τομές, τις αλλαγές, τις μεταρρυθμίσεις που ήδη έχουν αρχίσει να φέρνουν καρπούς. Η κατάταξη της χώρας στον χάρτη για τη διεθνή ανταγωνιστικότητα κέρδισε σε σχέση με τον προηγούμενο χρόνο 8 θέσεις. Αντιστρέφουμε τον συνεχή κατήφορο από το 2000 – όπου κατεβήκαμε από την 31η στην 50η θέση – και τώρα χάρη στις προσπάθειες όλων, καταφέραμε να κερδίσουμε 8 θέσεις βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας και από την 50η θέση να πάρουμε την 42η θέση. Πετύχαμε να είμαστε η 3η χώρα παγκόσμια στην βελτίωση της κατάστασης στην ανταγωνιστικότητα με πρώτη την Κίνα – που βελτίωσε κατά 12 θέσεις την κατάταξή της, την Ινδία με 10 θέσεις και η Ελλάδα με 8 θέσεις. Αυτό πρέπει να το συνεχίσουμε όλοι μαζί και θεωρώ ότι η κατάκτηση αυτή πρέπει να είναι μόνιμη, δεν μας ικανοποιεί, θέλουμε περισσότερα και πιο γρήγορα σε όλους τους τομείς. Μας δείχνουν όμως όλα αυτά, όπως και η αύξηση του ΑΕΠ γύρω στο 4%, η σταθεροποίηση και μείωση του Δείκτη Τιμών Καταναλωτή, η αύξηση της βιομηχανικής παραγωγής, η μείωση της ανεργίας, η αύξηση των εξαγωγών, ότι είμαστε στο σωστό δρόμο. Αυτό μας γεμίζει περισσότερη σιγουριά, περισσότερη αισιοδοξία για τις προοπτικές που έχει η πατρίδα μας να φέρουμε ανάπτυξη παντού, ευημερία για όλους με περισσότερη κοινωνική δικαιοσύνη και να ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο την κοινωνική συνοχή της πατρίδας μας. 

Ερ. :
Σε ποιά αιτήματα είπατε «όχι»;

Απ. :
Είναι ορισμένα θέματα τεχνικά, είναι λεπτομέρειες.

Ερ. :
Έτος καινοτομίας θα γίνει το 2007; Και με το Βορειοελλαδίτικο περιφερειακό συμβούλιο;

Απ. :
Σε αυτό το θέμα η ΔΕΘ και η Helexpo αλλά και το Υπουργείο έχουμε προλάβει αυτή την πρόταση. Θα είναι η έκθεση αφιερωμένη στην καινοτομία και βεβαίως κράτησα αυτή τη σημείωση, όπως φέτος ανακηρύξαμε έτος ελαιολάδου το 2006 με συγκεκριμένες δράσεις και στην κατεύθυνση αυτή θα κινηθούμε αλλά είναι και μια σειρά από άλλα προϊόντα τα οποία θα τα δώσουμε προτεραιότητα, όπως είναι η ελληνική φέτα μετά την κατοχύρωση της διεθνούς ονομασίας της. Υπάρχουν μια σειρά από σχέδια. Εκείνο που θέλω να σας διαβεβαιώσω είναι ότι μπορούμε όλοι μαζί να χτίσουμε την ανταγωνιστική Ελλάδα με ποιότητα που είναι και μπορεί να είναι «ατμομηχανή» της ευρύτερης ανάπτυξής μας και βεβαίως στηριζόμενοι στην παραγωγικότητα, στην τυποποίηση και στην πιστοποίηση των προϊόντων και των υπηρεσιών που δίνουν έτσι μια τελείως άλλη δυναμική στην παρουσία της χώρας που μαζί με την εξωστρέφεια των προϊόντων και τις κατακτήσεις που έχουμε τους τελευταίους μήνες με σημαντικές αυξήσεις των εξαγωγικών μας δραστηριοτήτων, να πορευθούμε με μεγαλύτερη σιγουριά στο μέλλον και για περισσότερες κατακτήσεις προς όφελος ολόκληρου του Ελληνικού λαού και ιδιαίτερα της ελληνικής Περιφέρειας.
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