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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 17 Μαΐου 2006
Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο επιχειρηματικό δείπνο της Ελληνικής Ένωσης Αλουμινίου
Αθήνα, 17 Μαΐου 2006

«Με μεγάλη χαρά αποδέχτηκα την πρόσκληση της Ελληνικής Ένωσης Αλουμινίου να είμαι μαζί σας στο σημερινό επιχειρηματικό δείπνο για τα 20 χρόνια της δημιουργικής παρουσίας της στο προσκήνιο του παραγωγικού γίγνεσθαι της Χώρας μας.

Μου δίνεται, έτσι, η ευκαιρία να μιλήσω…

· για το κομβικό σημείο συνάντησης της νέας οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής με τις παραγωγικές δυνάμεις του κλάδου αλουμινίου.

· Για το νέο αναπτυξιακό πρότυπο της ελληνικής οικονομίας.

· Για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας.

· Για την εφαρμογή της νέας ενεργειακής πολιτικής.

Όπως γνωρίζετε η Χώρα μας μπήκε στον 21ο αιώνα κουβαλώντας σοβαρές αδυναμίες στις δομές του κράτους και της Οικονομίας. Την ώρα που αναλαμβάναμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου η Ελλάδα ξεχώριζε, ανάμεσα στους εταίρους της σαν ουραγός σε κρίσιμους οικονομικούς και κοινωνικούς δείκτες.

· Τεράστια ελλείμματα και χρέη.

· Μεγάλη πετρελαϊκή εξάρτηση.

· Χαμηλή ανταγωνιστικότητα. 

· Γραφειοκρατία.

· Φαινόμενα διαφθοράς.

· Ανεργία.

· Αναγνωρίσαμε (από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης) τα προβλήματα και βάλαμε σε εφαρμογή συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας, για μια Νέα Προοπτική. Δημιουργούμε, με σταθερά και αποφασιστικά βήματα, με τολμηρές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, τους όρους και τις προϋποθέσεις για μια Οικονομία Ευκαιριών. 
Θεμελιώσαμε, ήδη,  ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο…

· Φιλικό στην επιχειρηματικότητα.

· Ελκυστικό στις ξένες άμεσες επενδύσεις.

· Προσανατολισμένο στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας. 

· Ανοικτό στη δημιουργική συνεργασία κράτους και ιδιωτικού τομέα.

Κινούμαστε, παράλληλα, σε όλα τα μέτωπα, ώστε να πετύχουμε τα μέγιστα αποτελέσματα στο συντομότερο δυνατό χρόνο:

Κηρύξαμε το 2005 αλλά και τα επόμενα χρόνια, ως το 2010 έτη ανταγωνιστικότητας και εφαρμόζουμε πολιτικές προσανατολισμένες στο τρίπτυχο «παραγωγικότητα - ποιότητα - ανταγωνιστικότητα».

Καλύπτουμε χρόνιες παθογένειες και κενά, που δημιουργούσαν σοβαρές δυσκολίες στην επιχειρηματική δραστηριότητα. Εφαρμόζουμε συγκροτημένο Σχέδιο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, που απαιτούνται από τη Νέα Οικονομία και την ελληνική κοινωνία.

· Μια πρώτη ενότητα αλλαγών συγκροτούν οι πολιτικές που θέσαμε σε εφαρμογή για τη μείωση του φορολογικού κόστους των επιχειρήσεων και τη χρηματοδοτική ενίσχυση νέων επενδύσεων:

· Μείωση φορολογικών συντελεστών.

· Νέος Αναπτυξιακός Νόμος.

· Διεύρυνση των ορίων αύξησης της χρηματοδότησης, επίσπευση της απορρόφησης των πόρων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

· Μια δεύτερη ενότητα περιλαμβάνει θεσμικές και δομικές αλλαγές με στόχο τα γραφειοκρατικά εμπόδια και τα κενά που δυσχεραίνουν την ίδρυση νέων επιχειρήσεων:

· Απλοποίηση του πλαισίου αδειοδότησης των επιχειρήσεων.

· Δημιουργία Υπηρεσιών Ανάπτυξης σε κάθε νομαρχία.

· Δημιουργία νέων και αναβάθμιση υφισταμένων ΒΙΠΕ.

· Αναμόρφωση Πτωχευτικού Δικαίου.

· Μια τρίτη ενότητα συγκροτούν οι θεσμικές αλλαγές για την προσέλκυση ξένων επενδύσεων, την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

· Διαμόρφωση ενιαίου πλαισίου εθνικού ωραρίου για τη λειτουργία των καταστημάτων. 

· Νέα γενιά αποκρατικοποιήσεων που συνεχίζεται το 2006 με έμφαση στις Τράπεζες.

· Ενιαίο πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Κατάρτιση Εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου και Ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη μεταποίηση, τις ΑΠΕ, τον Τουρισμό, τους Ορεινούς Όγκους και τις Παράκτιες Περιοχές.

· Τολμηρές μεταρρυθμίσεις για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ.

· Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις που προωθούμε άρχισαν ήδη να αποδίδουν. Φέρνουν καρπούς. 

· Το έλλειμμα μειώνεται για να φτάσει στο τέλος του χρόνου κάτω από το 3%.

· Οι ρυθμοί ανάπτυξης βρίσκονται στο διπλάσιο του μέσου όρου της Ευρωζώνης.

· Οι εξαγωγές μας αυξάνονται.

· Το τουριστικό ρεύμα δυναμώνει.

· Η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας βελτιώνεται. Και αυτό είναι πολύ σημαντικό.

· Η κατάταξη της Χώρας στο χάρτη για τη διεθνή ανταγωνιστικότητα (όπως καταγράφεται από το Institute for Management Development) κέρδισε εφέτος σε σχέση με τον προηγούμενο χρόνο 8 θέσεις. Από την 50η θέση ανέβηκε φέτος στην 42η θέση. 

· Πετύχαμε να είμαστε η 3η χώρα στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας μετά την Κίνα και την Ινδία.
Σημειώνω ακόμη ότι η Χώρα μας στο δείκτη επιχειρηματικής ανταγωνιστικότητας του Οργανισμού World Economic Forum κατέλαβε το 2005 την 40η θέση στις 116 χώρες της έκθεσης. Θυμίζω ότι 

· το 2002 ήταν 43η στις 80 χώρες, 

· το 2003 ήταν 39η στις 101 χώρες 

· και το 2004 ήταν 41η στις 103 χώρες. 

Η ίδια έκθεση επισημαίνει ότι στον υποδείκτη για την ποιότητα του εθνικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος κερδίσαμε 2 θέσεις και από την 40η θέση ανεβήκαμε στην 42η θέση.

· Σημαντική ενότητα αλλαγών και μεταρρυθμίσεων για μια ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, αποτελεί η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική. 

Κεντρικοί στόχοι μας είναι: 

· ο σταδιακός περιορισμός της πετρελαϊκής εξάρτησης.

· η προώθηση πολιτικών για την εξοικονόμηση ενέργειας, 

· η προστασία του περιβάλλοντος.

· η επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου.

· η προσέλκυση επενδύσεων 

· η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων, 

· η απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, 

· η ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου.

Θυμίζω:

· την υπογραφή της Ιδρυτικής Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα 

· την έναρξη κατασκευής του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, 

· τη συμφωνία με την Ιταλία για τον Ελληνο-Ιταλικό υποθαλάσσιο αγωγό φυσικού αερίου,

· τη συμφωνία με τις κυβερνήσεις Ρωσίας και Βουλγαρίας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης.

· Την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με την Αίγυπτο σε θέματα φυσικού αερίου και ερευνών για πετρέλαιο.

· Είναι αυτονόητο ότι στη νέα Εποχή του ακριβού πετρελαίου που διανύουμε, η στρατηγική σημασία της κυβερνητικής πολιτικής για τη μείωση της εξάρτησης από το πετρέλαιο και την εξοικονόμηση ενέργειας δεν χρειάζεται επεξηγήσεις. Το εξαιρετικά ενδιαφέρον στοιχείο είναι πως ένας κορυφαίος σε αναπτυξιακές και εξαγωγικές επιδόσεις κλάδος της ελληνικής βιομηχανίας, ο κλάδος του Αλουμινίου, αναλαμβάνει την πρωτοβουλία επιστημονικής έρευνας, και επεξεργασίας συγκεκριμένων προτάσεων για τη συμβολή που θα έχει ενδεχόμενη υιοθέτηση και εφαρμογή τους στην εξοικονόμηση ενέργειας και κόστους για το σύνολο της εθνικής οικονομίας.  

Για την Κυβέρνηση και εμένα προσωπικά είναι εξαιρετικά σημαντικό το ότι ο βιομηχανικός αυτός κλάδος, προχωρά μέσω του αντιπροσωπευτικού του οργάνου, (μέσω της Ελληνικής Ένωσης Αλουμινίου), στην ανακήρυξη του 2006 ως έτους εξοικονόμησης Ενέργειας για τον ίδιο τον κλάδο. Θυμίζω ότι ο κλάδος αυτός, κατά την τετραετία 2000-2004 σημειώνει σχεδόν 4 φορές ταχύτερη ανάπτυξη, σε σχέση με το μέσο όρο της ελληνικής βιομηχανίας, αντιπροσωπεύοντας το 6% της ελληνικής μεταποίησης και το 6% της αξίας των συνολικών εξαγωγών της χώρας. Ένας, λοιπόν, από τους 6 πιο δυναμικούς παραγωγικούς κλάδους της χώρας, (τα προϊόντα του οποίου αποδεδειγμένα συμβάλλουν καθοριστικά στην εξοικονόμηση ενέργειας στα κτίρια) δίνει το καλό παράδειγμα. Αναζητά τρόπους και εφαρμογές για περαιτέρω εξοικονόμηση ενέργειας. Και είναι επιθυμία όλων μας –πιστεύω- το παράδειγμα αυτό να υιοθετηθεί  από την πλειονότητα των λοιπών παραγωγικών δυνάμεων του τόπου. 

Οι προτάσεις της Ελληνικής Ένωσης Αλουμινίου προς την Πολιτεία είναι αρκετές και ενδιαφέρουσες. Όσες αφορούν το Υπ. Ανάπτυξης αποτελούν ήδη αντικείμενο επεξεργασίας των αρμόδιων διευθύνσεων. 

· Μπορεί π.χ. η επιδότηση της αντικατάστασης κουφωμάτων για εξοικονόμηση ενέργειας να αποτελεί αρμοδιότητα του Υπ. Οικονομίας και να προσκρούει σε μία δύσκολη δημοσιονομικά περίοδο.

· Όμως! Η αντιμετώπιση των παράνομων εισαγωγών αντιγραφών ελληνικών συστημάτων αλουμινίου από την Τουρκία και τα Βαλκάνια μπορεί να αντιμετωπισθεί με εντατικοποίηση των εποπτικών ελέγχων στα τελωνεία. 

· Η χρήση του αλουμινίου στους παραδοσιακούς οικισμούς είναι κάτι που ασφαλώς μπορεί να εξεταστεί από το ΥΠΕΧΩΔΕ.

· Η αναβάθμιση του Ε.Κ.ΑΝ.ΑΛ. (Ελληνικό Κέντρο Ανάπτυξης Αλουμινίου) και η θέσπιση προδιαγραφών ποιότητας για δημόσια και μεγάλα ιδιωτικά έργα, καθώς και η δημιουργία μητρώου και ειδικών σχολών για αλουμινοκατασκευαστές εξετάζονται με θετική προσέγγιση από το ΥΠΑΝ. 

Όμως, οι πρωτοβουλίες της Ελληνικής Ένωσης Αλουμινίου δεν περιορίζονται στις προτάσεις αυτές. Περιλαμβάνουν ακόμη… 

· την εκτενή ενημέρωση των ελλήνων καταναλωτών για τα πλεονεκτήματα της εξοικονόμησης ενέργειας με απλές ενέργειες συντήρησης και αντικατάστασης κουφωμάτων αλουμινίου, 

· την περαιτέρω ανάπτυξη και προώθηση θερμομονωτικών συστημάτων αλουμινίου στις κτιριακές κατασκευές, 

· την υποστήριξη της Πολιτείας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης σε θέματα ενεργειακής πολιτικής, καθώς και 

· τη συνεργασία με εκπαιδευτικά ιδρύματα, κλαδικούς φορείς (ΤΕΕ), οικολογικές ενώσεις και εξειδικευμένα κέντρα (ΚΑΠΕ) σε θέματα τεχνικής ενημέρωσης για την εφαρμογή θερμομονωτικών και βιοκλιματικών στοιχείων με βάση το αλουμίνιο στην οικοδομή. 

Οι πρωτοβουλίες αυτές της Ελληνικής Ένωσης Αλουμινίου είναι αξιέπαινες και αξίζει να τύχουν ευμενούς υποδοχής από τους καταναλωτές, τους τοπικούς φορείς και την Πολιτεία. Όπως αξίζει επίσης να αποτελέσουν πρότυπο μίμησης για τους άλλους παραγωγικούς κλάδους. Η συνειδητοποίηση της ανάγκης για ενεργό συμμετοχή όλων μας στην εξοικονόμηση ενέργειας συμβάλλει σ’ ένα πιο δυνατό πέρασμα 

Η κινητοποίηση της Ελληνικής Ένωσης Αλουμινίου στην παραπάνω κατεύθυνση συνάδει και υπηρετεί τους στόχους της ενεργειακής πολιτικής της Χώρας. Ευαισθητοποιεί, συγχρόνως, επιχειρηματίες και καταναλωτές στην υπόθεση της ενεργού στράτευσης για την αλλαγή των δομών της οικονομίας. Από την επιτυχή έκβαση της οποίας θα εξαρτηθεί σε σημαντικό βαθμό το μέλλον αυτής της χώρας».
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