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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 18 Μαΐου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μαζί με τον υφυπουργό Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου, το γενικό γραμματέα Έρευνας & Τεχνολογίας, καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά και τον πρόεδρο του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας & Τεχνολογίας, καθηγητή και ακαδημαϊκό Δημήτρη Νανόπουλο, συναντήθηκαν με τον πρόεδρο του Ιδρύματος Ιατρο-Βιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών, καθηγητή και ακαδημαϊκό Γρηγόρη Σκαλκέα καθώς και τη διοίκηση του Ιδρύματος.

Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης επισκέφθηκε όλα τα κέντρα και τις εγκαταστάσεις τους, συναντήθηκε με τους επικεφαλής Καθηγητές - ερευνητές και τους νεώτερους, καθώς και με τους μεταπτυχιακούς σπουδαστές και εξέφρασε την απόλυτη ικανοποίησή της για τις σύγχρονες κτιριολογικές εγκαταστάσεις, για τον εκπληκτικό εξοπλισμό των εργαστηρίων, καθώς και για το υψηλό επιστημονικό επίπεδο των ερευνητών. 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, απευθυνόμενος προς τους ακαδημαϊκούς που παρευρίσκοντο εκεί, τα στελέχη του Ιδρύματος και τους εκπαιδευόμενους, μεταξύ άλλων είπε :

«Η σημερινή επίσκεψή μας στο Ίδρυμα Ιατρο-Βιολογικών Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών θέλει να σηματοδοτήσει δύο πράγματα :

· Πρώτον: Τη βαθιά εκτίμηση της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης στο θεσμό της Ακαδημίας Αθηνών και τη συνολική τεράστια προσφορά της στα επιστημονικά και πολιτιστικά πράγματα της χώρας.

· Δεύτερον: Να υπογραμμίσει την πολιτική βούληση της Νέας Διακυβέρνησης για μια συνολική αντιμετώπιση του κρίσιμου ζητήματος της Έρευνας και της Τεχνολογίας, της Επιστήμης, του Πολιτισμού. Είναι έκφραση της φροντίδας της Νέας Διακυβέρνησης για τη συνολική επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό της χώρας, το οποίο αποτελεί (κατά την αντίληψη μας) τη μόνη, απόλυτης σημασίας, επένδυση.

Με αυτήν την προμετωπίδα σκέψεων έρχομαι εδώ, σε συνεννόηση με την αρμοδία υπουργό Παιδείας κυρία Μαριέττα Γιαννάκου, για να σας μεταφέρω και ένα άλλο μήνυμα: ότι στο χώρο της Έρευνας και Τεχνολογίας ξεκινάει μια νέα περίοδος, με συγκεκριμένη στρατηγική και διαχειριστική πολιτική και μεθόδους πλήρους ελέγχου των δαπανών προς αυτή. 

Το νέο Νομοθετικό πλαίσιο για την Έρευνα και Τεχνολογία βρίσκεται στα τελικά στάδια της επεξεργασίας του και πρόκειται να ψηφιστεί, το επόμενο διάστημα, από τη Βουλή.

Θέλω ακόμη να σας διαβεβαιώσω για τη σταθερή απόφαση της Κυβέρνησης να εφαρμόσει και να υποστηρίξει τη Στρατηγική της Λισσαβόνας της ΕΕ, πρώτη απαίτηση της οποίας είναι η εμμονή στην αξία της Αριστείας. Αριστεία, ποιότητα και ανταγωνιστικότητα παντού. Αυτό είναι το μήνυμα. Μήνυμα που εκπέμπεται σταθερά από το κέντρο αριστείων στο οποίο βρισκόμαστε σήμερα.

Από το γενικό γραμματέα Έρευνας & Τεχνολογίας, καθηγητή, Γιάννη Τσουκαλά είμαστε ενημερωμένοι, τόσο για τη δομή και τη λειτουργία του Ιδρύματος, όσο και για τα επιτεύγματά σας. Προσωπικά, εκτιμώ το πολυσχιδές έργο του καθηγητή – ακαδημαϊκού, Γρηγόρη Σκαλκέα, του οποίου η νεανική σκέψη και ενεργητικότητα συνεχίζουν να προκαλούν το θαυμασμό μου».
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