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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 22 Μαΐου 2006
Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα
στην 51η Τακτική Γενική Συνέλευση

των Μελών της Ελληνικής Εταιρείας Διοίκησης Επιχειρήσεων

Αθήνα, 22 Μαΐου 2006

«Θέλω, πρώτ’ απ’ όλα να ευχαριστήσω την Πρόεδρο της Ελληνικής Εταιρείας Διοίκησης Επιχειρήσεων, την κυρία Λίτσα Παναγιωτοπούλου, για την πρόσκλησή της να παραστώ και να μιλήσω στη σημερινή 51η Τακτική Γενική Συνέλευση των μελών της Ελληνικής Εταιρείας Διοίκησης Επιχειρήσεων. Θέλω ακόμη να συγχαρώ θερμά, τόσο την ίδια, όσο και όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΕΔΕ για την ουσιαστική προσφορά τους στην προώθηση της σύγχρονης διοικητικής πρακτικής στη Χώρα μας.

Στην εποχή της παγκοσμιότητας και της απελευθέρωσης των αγορών, η Xώρα μας δεν έχει περιθώρια καθυστερήσεων. Καλούμαστε να αντιμετωπίσουμε τη βαριά κληρονομιά του παρελθόντος και να αξιοποιήσουμε τις ευκαιρίες που δημιουργούνται. Να αναδείξουμε το πραγματικό πρόσωπο της Χώρας: Το πρόσωπο της προόδου, της εξέλιξης, της ανάπτυξης. Σ’ αυτήν την κατεύθυνση, εργαζόμαστε εντατικά. Ενθαρρύνουμε έμπρακτα την επιχειρηματικότητα. Ενισχύουμε την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων. Δίνουμε έμφαση στην εξωστρέφεια της οικονομίας μας

· Κηρύξαμε το 2005 και όλα τα επόμενα χρόνια έως το 2010 ως Έτη Ανταγωνιστικότητας και εφαρμόζουμε συγκροτημένο Σχέδιο που, ήδη, αποδίδει σημαντικούς καρπούς.

· Επαναφέρουμε, με τον πιο ήπιο τρόπο, τη δημοσιονομική σταθερότητα στη χώρα μας.

· Προωθούμε τολμηρές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις στις δομές του κράτους και της Οικονομίας. 

· Θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο για τη δημιουργία πραγματικά ισχυρής, ανταγωνιστικής και εξωστρεφούς Οικονομίας. 
Εφαρμόζουμε μέτρα και πολιτικές που δημιουργούν νέες ευνοϊκότερες συνθήκες για την ανάπτυξη όλης της χώρας. 

Ενδεικτικά αναφέρω:

· την εφαρμογή του νέου αναπτυξιακού νόμου,

· τη μείωση των φορολογικών συντελεστών,

· το πλαίσιο Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα,

· την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου,

· την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων,

· την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού, με την αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού,

· την εφαρμογή 30 και πλέον μέτρων για τη στήριξη των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων,

· την ενίσχυση και τη δικτύωση των δομών στήριξης των επιχειρήσεων

· την ανασυγκρότηση υφιστάμενων και τη δημιουργία νέων ΒΙΠΕ.

· Βασικό εργαλείο του Υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της Οικονομίας είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), το οποίο επιδοτεί επενδυτικά σχέδια των επιχειρήσεων σε ποσοστό έως και 55%. Στο επίκεντρο του Προγράμματος βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Θυμίζω, ότι η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,5% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 44,5%. Τριπλασιάστηκε, δηλαδή μέσα σε 26 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 950 εκατομμύρια ευρώ, και έχουν επωφεληθεί περισσότερες από 80.000 επιχειρήσεις. 

Με γνώμονα την ενίσχυση της εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας, τη στήριξη της επιχειρηματικότητας και την προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη διεθνή συνεργασία. Πραγματοποιήσαμε στο τελευταίο διάστημα πολύ σημαντικές επισκέψεις σε τρεις χώρες της Αραβικής Χερσονήσου και στην Αίγυπτο. Βασικός στόχος μας ήταν να αναδείξουμε το ρόλο της Ελλάδας, ως πύλη εισόδου για τις χώρες του Κόλπου προς την Ευρώπη, αλλά και ως χώρο εγκατάστασης των εταιρειών τους για την εξάπλωσή τους στις ευρωπαϊκές αγορές. Ανοίξαμε, έτσι, νέους εμπορικούς και οικονομικούς δρόμους, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για την αύξηση των ελληνικών εξαγωγών. Η Ελλάδα, δύναμη ειρήνης, συνεργασίας και ανάπτυξης αξιοποιεί τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που αναδύονται στην ευρύτερη περιοχή. Αξιοποιούμε τη θετική εικόνα της χώρας μας στη διεθνή Κοινότητα. Και αυτό θέλω να το υπογραμμίσω: Η εικόνα της Ελλάδας, τόσο στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, όσο και τον Αραβικό Κόσμο, είναι εξαιρετικά θετική. Οι πολίτες των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (στη μεγάλη πλειοψηφία τους) εμπιστεύονται τα ελληνικά προϊόντα και οι πολίτες στον Αραβικό Κόσμο θεωρούν την Ελλάδα την ως πρώτη χώρα με την οποία οι χώρες τους πρέπει για να ενισχύσουν τις οικονομικές και εμπορικές τους σχέσεις. 

Η ενίσχυση της εξωστρέφειας και της καινοτομίας είναι η απάντησή μας στην παγκοσμιότητα των αγορών και στις νέες συνθήκες ανταγωνισμού. Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να υπογραμμίσω δύο πολύ σημαντικά, στοιχεία που δείχνουν ότι οι προσπάθειες της Νέας Διακυβέρνησης αποδίδουν ήδη σημαντικούς καρπούς. 

Αναφέρομαι…

1ον 
Στη σημαντική αύξηση του ΑΕΠ το πρώτο τρίμηνο, η οποία (ξεπερνώντας και τις πιο αισιόδοξες προβλέψεις) άγγιξε το 4%, παρά τη συνεχιζόμενη πετρελαϊκή κρίση. Η οικονομία μας, αναπτύσσεται με ρυθμούς υπερδιπλάσιους από το μέσο όρο της Ευρωζώνης.

2ον
Ιδιαίτερα ενθαρρυντικά είναι και τα αποτελέσματα που προκύπτουν από την έκθεση του IMD για την Ανταγωνιστικότητα που δημοσιεύτηκε πριν από λίγες ημέρες. Η Ελλάδα, για πρώτη φορά μετά το 2001, βελτιώνει τη θέση της στη συνολική διεθνή κατάταξη. 

· Αντέστρεψε τη συνεχή πτωτική πορεία των προηγούμενων 5 χρόνων και ανεβαίνει 8 θέσεις στην κατάταξη των διεθνών δεικτών ανταγωνιστικότητας σε σχέση με πέρυσι.

· Ενώ πέρυσι κατελάμβανε την 50η θέση μεταξύ 60 χωρών και περιφερειών, εφέτος ανήλθε στην 42η θέση μεταξύ 61 χωρών και περιφερειών. 

· Παρουσιάζει, μάλιστα, την τρίτη καλύτερη βελτίωση μετά την Κίνα και την Ινδία.

· Ιδιαίτερα σημαντικό είναι το γεγονός ότι η φετινή έκθεση του IMD είναι η πρώτη που στηρίζεται σε στοιχεία, τα οποία αφορούν αμιγώς την περίοδο της Νέας Διακυβέρνησης και συγκεκριμένα τα έτη 2005 και 2006. 

Σημειώνω ακόμη ότι η Χώρα μας στο δείκτη επιχειρηματικής ανταγωνιστικότητας του Οργανισμού World Economic Forum κατέλαβε το 2005 την 40η θέση στις 116 χώρες της έκθεσης. Θυμίζω ότι: 

· το 2002 ήταν 43η στις 80 χώρες, 

· το 2003 ήταν 39η στις 101 χώρες 

· και το 2004 ήταν 41η στις 103 χώρες. 

Η ίδια έκθεση επισημαίνει ότι στον υποδείκτη για την ποιότητα του εθνικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος κερδίσαμε 2 θέσεις και από την 40η θέση ανεβήκαμε στην 42η θέση.

Τα θετικά μηνύματα δεν σταματούν εδώ:

· Στο τομέα του Τουρισμού, το 2005, είχαμε αναστροφή των πτωτικών τάσεων ύστερα από μια πενταετία αρνητικών επιδόσεων. Πέρυσι η τουριστική κίνηση αυξήθηκε κατά 7%, και για εφέτος αναμένονται ακόμη καλύτερες επιδόσεις.

· Ιδιαίτερα ενθαρρυντικά είναι τα μηνύματα και από το χώρο της μεταποίησης. Το Μάρτιο (σύμφωνα με την ΕΣΥΕ) ο Δείκτης Παραγωγής Μεταποιητικών Βιομηχανιών παρουσίασε αύξηση κατά 2,9% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005.

· Ο δείκτης οικονομικού κλίματος (που καταρτίζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το ΙΟΒΕ) από τον Ιούνιο του 2005 και μετά, ακολουθεί σταθερά ανοδική πορεία, φθάνοντας στο επίπεδο των 98,5 μονάδων το Μάρτιο, από τις 83,3 μονάδες τον Ιούνιο του 2005.

· Επιπρόσθετα, παρά την πίεση από τις αυξημένες διεθνώς τιμές πετρελαίου, ο πληθωρισμός τον Απρίλιο συγκρατήθηκε στο 3,3%. Έτσι (σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΣΥΕ) ο πληθωρισμός στη Χώρα μας σε όλη την περίοδο της Νέας Διακυβέρνησης διαμορφώνεται σε χαμηλότερα επίπεδα από τα αντίστοιχα του 2003, ενώ συρρικνώνεται και η διαφορά του από τον αντίστοιχο της Ευρωζώνης. Τον  Απρίλιο του 2006 η διαφορά ήταν 0,9%, ενώ τον Απρίλιο του 2003 ήταν 1,8%. Αν η επίπτωση των τιμών των καυσίμων ήταν σήμερα, ίση εκείνη του Απριλίου του 2003, τότε ο πληθωρισμός στη χώρα μας θα βρισκόταν στο 2,4%.

· Παράλληλα, εντυπωσιακή είναι η πορεία των εξαγωγών μας Τον περασμένο Μάρτιο οι εξαγωγές αυξήθηκαν, σε σχέση με τον αντίστοιχο περυσινό μήνα, 

κατά 21,7%.

· Εξαιρετικά σημαντικό είναι το γεγονός ότι η ανεργία μειώθηκε το τελευταίο τρίμηνο του 2005 στο 9,6% από το 11,3%, που ήταν το πρώτο τρίμηνο του 2004.

· Επισημαίνω, επίσης, τη μεγάλη αύξηση των ιδιωτικών επενδύσεων μέσα στο 2006. Από την εφαρμογή του νέου αναπτυξιακού νόμου έως σήμερα υποβλήθηκαν γύρω στις 1.900 αιτήσεις για επενδύσεις που φτάνουν κοντά στα 4 δις ευρώ. Έχουν, ήδη, εγκριθεί πάνω από 1.000, που πρόκειται να δημιουργήσουν περισσότερες από 5.000 νέες θέσεις εργασίας.
· Στον τομέα των νέων τεχνολογιών, εφαρμόζουμε συγκεκριμένο σχέδιο για την ευρυζωνικότητα, χρηματοδοτώντας έργα ύψους 210 εκ. € σε όλη την Περιφέρεια. Σημειώνω ότι, μέσα στο 2005 τριπλασιάστηκαν οι χρήστες ευρυζωνικών υπηρεσιών ενώ υλοποιείται ήδη το Πρόγραμμα Δίοδος για την παροχή φθηνών υπηρεσιών διαδικτύου στους φοιτητές όλης της χώρας.

Μιλώντας σε εξέχοντα μέλη της επιχειρηματικής και της ακαδημαϊκής κοινότητας, θέλω να υπογραμμίσω την έμφαση που αποδίδουμε στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων, μέσω του ποιοτικού εκσυγχρονισμού τους. Και δεν αναφέρομαι μόνο στον τεχνολογικό αλλά και στον οργανωτικό. Οι νέες συνθήκες απαιτούν σύγχρονες διαδικασίες και καινούργιους τρόπους αντιμετώπισης τόσο των νέων, όσο και των παλαιών προβλημάτων. Απαιτούν ηγεσίες ευέλικτες, ώστε να ανταποκρίνονται στις ανάγκες του πολύπλοκου οικονομικού περιβάλλοντος. Γνωρίζετε πολύ καλά πόσο σημαντική είναι η έννοια της καινοτομίας, για όλους τους κλάδους της οικονομίας. Σε επίπεδο διοίκησης, αλλά και σε επίπεδο παραγωγής, πωλήσεων, marketing. Η καινοτομία δεν εξαντλείται στην, ούτως ή άλλως σημαντική, αύξηση των επενδύσεων σε έρευνα και τεχνολογία. Η καινοτομία είναι και ζητήμα νοοτροπίας. Νοοτροπίας που αποδίδει μόνο όταν διαχέεται σε όλη την επιχείρηση ή τον οργανισμό στον οποίο εργαζόμαστε. Η ανταγωνιστικότητα ενός κράτους αλλά και μιας επιχείρησης  (όπως λέει και ο καθηγητής Stephane Garelli, υπεύθυνος της έκδοσης της επετηρίδας για την παγκόσμια ανταγωνιστικότητα του IMD) εξαρτάται από δυο βασικά στοιχεία:

· Πρώτον: Από τη διαχείριση ενός ευρύτατου φάσματος ικανοτήτων, με αντικειμενικό σκοπό την πλήρη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και γνώσεων. Και 

- 
Δεύτερον: Από την αποτελεσματική διαχείριση της μεταρρύθμισης, με αντικειμενικό σκοπό την καλύτερη και ταχύτερη προσαρμογή στο διαρκώς μεταβαλλόμενο, διεθνές τοπίο ανταγωνιστικότητας.

Για την ικανοποίηση των συνθηκών αυτών είναι παραπάνω από κρίσιμος ο ρόλος του ηγέτη του οργανισμού ή της εταιρείας. Ρόλος ο οποίος θα πρέπει να έχει ξεκάθαρους στόχους: Να εμπνέει και να κινητοποιεί το προσωπικό που διοικεί. Στην εποχή μας, άλλωστε, ο ανθρώπινος παράγοντας είναι το μεγαλύτερο συγκριτικό πλεονέκτημα.

Η θέληση για επιτυχία και η συνεισφορά του ανθρώπινου δυναμικού είναι χαρακτηριστικά, τα οποία δεν μπορεί να αναπληρωθούν εύκολα. Είναι άλλωστε ενδεικτικά τα αποτελέσματα πρόσφατης έρευνας της Deutche Bank για τις παγκόσμιες τάσεις, η οποία κατέληξε στο συμπέρασμα ότι το ανθρώπινο δυναμικό είναι ο κρισιμότερος παράγοντας για τις οικονομίες των κρατών. Τονίζεται, μάλιστα, ότι η αναβάθμισή του είναι άμεσα συνδεδεμένη με την αύξηση του ΑΕΠ μιας χώρας.

Την ίδια στιγμή ο ΟΟΣΑ επισημαίνει ότι η έλλειψη διοικητικών ικανοτήτων είναι βασικός παράγοντας για την αποτυχία των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. Το συμπέρασμα είναι ξεκάθαρο: Οφείλουμε να προτάξουμε την ποιότητα και τη διαφορετικότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών μας Οφείλουμε να προτάξουμε την ποιότητα και την επάρκεια του Επιχειρηματικού Management που ήδη αναδεικνύεται ως ύπατος συντελεστής δημιουργίας και ανάπτυξης στις σύγχρονες κοινωνίες. Και στο σημείο αυτό οφείλω να τονίσω το θετικό έργο που επιτελεί η ΕΕΔΕ .

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση της χώρας προωθούμε τις αναγκαίες τομές και μεταρρυθμίσεις για την αναστροφή των αρνητικών τάσεων του παρελθόντος. Εργαζόμαστε για μια Ελλάδα με εξωστρέφεια και ισχυρή διεθνή παρουσία. Εργαζόμαστε για την Ελλάδα που επιβραβεύει την πρωτοβουλία, τη δημιουργία, την αριστεία και τη διάκριση. Την Ελλάδα που αναπτύσσεται με κοινωνική ευθύνη και σεβασμό στο περιβάλλον. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει. Ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος: Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα παντού.

Σε αυτή την προσπάθεια η συμβολή όλων σας είναι περισσότερο από σημαντική. Επιθυμούμε τη συνεργασία και την ανταλλαγή τεχνογνωσίας με όλους τους φορείς που μπορούν να συμβάλουν στην προσπάθεια για την  τόνωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας. Αναγνωρίζουμε τα οφέλη που προκύπτουν από τις συνέργιες και τις επιδιώκουμε. Άλλωστε, η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας είναι υπόθεση όλων μας».
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