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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 24 Μαΐου 2006

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Συνέδριο του Δήμου Ζωγράφου με θέμα:

«Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική

και Εκσυγχρονισμός δράσεων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση»

Θέλω να συγχαρώ θερμά το Δήμο Ζωγράφου και ιδιαίτερα το Δήμαρχο και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για τη διοργάνωση του σημερινού Συνεδρίου με τίτλο: «Ευρωπαϊκή Κοινωνική Πολιτική και Εκσυγχρονισμός δράσεων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση» και να ευχηθώ, από καρδιάς, κάθε επιτυχία στις εργασίες του.

Για τη Νέα Διακυβέρνηση η ενίσχυση της οικονομικής ανάπτυξης και η ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής αποτελούν βασικές προτεραιότητες και ταυτόχρονα τις δυο όψεις του ίδιου νομίσματος, δηλαδή της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.

Γιατί χωρίς ανταγωνιστική οικονομία και χωρίς ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, δεν μπορείς να επιτύχεις υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης και χωρίς ανάπτυξη δεν μπορείς να εφαρμόσεις εκείνη την κοινωνική πολιτική που χρειάζεται για να βοηθήσεις και να στηρίξεις αυτούς που έχουν ανάγκη την πρόνοια και τη φροντίδα του Κράτους και της κοινωνίας.

Συνεπώς η προσπάθεια που καταβάλλουμε όλοι στο Υπουργείο Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας έχει και μια αρκετά ισχυρή κοινωνική συνιστώσα.

Άλλωστε, στο ίδιο πνεύμα κινείται και η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης τόσο με την εφαρμογή της Στρατηγικής της Λισσαβώνας, όσο και στο πλαίσιο της Ατζέντας Κοινωνικής Πολιτικής που καλύπτει την περίοδο έως το 2010, με στόχο "Μια κοινωνική Ευρώπη στην παγκόσμια οικονομία με θέσεις εργασίας και νέες ευκαιρίες για όλους". Η Ευρωπαϊκή Ένωση προωθεί με αυτό τον τρόπο τις απαραίτητες πολιτικές για τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη του ευρωπαϊκού κοινωνικού μοντέλου καθώς, και την ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής. 

Προς την ίδια κατεύθυνση το Υπουργείο Ανάπτυξης δίνει έμφαση και στην κοινωνική διάσταση της επιχειρηματικότητας και χρηματοδοτεί, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», τη δημιουργία επιχειρήσεων από άτομα με αναπηρία.

Στο πλαίσιο της συγκεκριμένης Δράσης έχουν ενταχθεί, μέχρι σήμερα, και υλοποιούνται 117 επιχειρηματικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 9,2 εκ. €.

Παράλληλα, με στόχο τη διεύρυνση της επιχειρηματικής βάσης, και την ενίσχυση ομάδων πληθυσμού με μειωμένη συμμετοχή στο επιχειρείν, χρηματοδοτούμε Δράσεις για την ενίσχυση της Γυναικείας και της Νεανικής Επιχειρηματικότητας.

Μέχρι σήμερα έχουν ενταχθεί στο ΕΠΑΝ 3.680 επενδυτικές προτάσεις νέων επιχειρηματιών συνολικού προϋπολογισμού 300 εκ. € και 2.852 επενδυτικές προτάσεις γυναικών συνολικού προϋπολογισμού 230 εκ. €.

Σε αυτό το πνεύμα σχεδιάζουμε την προκήρυξη και νέας Δράσης, μέσα στο 2006, για την ενίσχυση της Επιχειρηματικότητας και άλλων ειδικών ομάδων πληθυσμού, όπως οι αθίγγανοι και οι παλλινοστούντες.

Επιπλέον, μέσω του ΕΠΑΝ, το Υπουργείο Ανάπτυξης χρηματοδοτεί σημαντικά έργα για την προώθηση της επιχειρηματικότητας, την αύξηση της απασχόλησης και την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής σε τοπικό επίπεδο, που υλοποιούνται σε συνεργασία με Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ).

Παραδείγματα τέτοιων Δράσεων αποτελούν:

· Η λειτουργία των δομών στήριξης των επιχειρήσεων, και συγκεκριμένα των Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ), ανά περιφέρεια και των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ), ανά νομαρχία.

· Η αξιοποίηση των διαθέσιμων φυσικών πόρων, από τις επιχειρήσεις της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, οι οποίες συμμετέχουν σε προγράμματα για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και την εξοικονόμηση ενέργειας.

· Η χρηματοδότηση για την υποκατάσταση των συμβατικών καυσίμων με φυσικό αέριο σε σχολεία και η διείσδυση του φυσικού αερίου στον τομέα των μεταφορών.

· Η βέλτιστη αξιοποίηση και προβολή του διαφοροποιημένου τουριστικού προϊόντος και των εναλλακτικών μορφών τουρισμού, όπως αυτό του οικοτουρισμού και η δημιουργία καταφυγίων τουριστικών σκαφών.

Τα τελευταία δυο χρόνια εργαζόμαστε με στόχο την ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής και την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού, μέσω της εφαρμογής ενός καλά οργανωμένου συστήματος κοινωνικής προστασίας.

Ενός συστήματος, το οποίο προσφέρει ίσες ευκαιρίες σε όλους τους πολίτες, υψηλού επιπέδου κοινωνικές υπηρεσίες στην υγεία, την παιδεία, την πρόνοια, εξασφαλίζοντας ένα αξιοπρεπές επίπεδο διαβίωσης για τις ευπαθείς ομάδες πληθυσμού.

Σε αυτή την προσπάθεια δεν περισσεύει κανείς. Όλοι οι φορείς, οι Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, τα φιλανθρωπικά σωματεία, η Εκκλησία χρειάζεται να συμβάλλουν ενεργά βοηθώντας στην επιτυχία των πολιτικών για την εξάλειψη των φαινομένων του κοινωνικού αποκλεισμού.
Ιδιαίτερα κομβικός είναι και ο ρόλος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης της χώρας. Οι Δήμοι και οι Κοινότητες μπορούν, και το απέδειξαν κατά τη διάρκεια της τρέχουσας Προγραμματικής Περιόδου (2000-2006), να συμβάλλουν αποφασιστικά σε αυτή την προσπάθεια. 

Η ελληνική Πολιτεία, αξιοποιώντας την εμπειρία των προηγούμενων ετών, συνεχίζει και επεκτείνει τις δράσεις κοινωνικής πολιτικής, προσφέροντας τη δυνατότητα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση να αναβαθμίσει τον ρόλο της στο συγκεκριμένο τομέα και να συμβάλλει ενεργά στην ικανοποίηση των αναγκών των τοπικών κοινωνιών.

Σημαντικές δράσεις, που υλοποιούνται μέσω των ΟΤΑ και οι οποίες έχουν αποτελέσει σε πολλές περιπτώσεις καλές πρακτικές σε ευρωπαϊκό επίπεδο αναβαθμίζονται και εμπλουτίζονται με νέες, καλύπτοντας τις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε δήμου, κάθε χωριού της χώρας, ενόψει της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013.

Οι Δήμοι και οι Κοινότητες της χώρας έχουν αποδείξει η ευελιξία τους αλλά και η εγγύτητα των δομών τους στα προβλήματα των πολιτών με αυξημένες ανάγκες, δίνει λύσεις και ενισχύει την προσπάθεια όλων μας για μια Ελλάδα με καλύτερες συνθήκες ζωής. Μια Ελλάδα που ανταποκρίνεται, πιο άμεσα και πιο αποτελεσματικά, στον κοινωνικό και τον αναπτυξιακό ρόλο της.

Η κοινωνική προστασία και η κοινωνική συνοχή αποτελούν τόσο συνέπειες, όσο και προϋποθέσεις για την επιτυχία των στόχων της Στρατηγικής της Λισσαβώνας για οικονομική ανάπτυξη, αύξηση της απασχόλησης και κοινωνική συνοχή.

Όπως ανέφερε και ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής πρόθεσή μας είναι να αναβαθμίσουμε και να ενισχύσουμε την Αυτοδιοίκηση, ως βασικό θεσμό στο πλευρό του πολίτη. Προωθούμε την Αποκέντρωση, ενισχύουμε την Αυτοδιοίκηση, για να υπηρετεί τον πολίτη, όσο το δυνατό πληρέστερα, στον τόπο που ζει.

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών ειδικών ομάδων του πληθυσμού. Εφαρμόζουμε συγκεκριμένο σχέδιο:

· για την απάλειψη των κοινωνικών αποκλεισμών,

· τη γεφύρωση των περιφερειακών ανισοτήτων,

· τη δημιουργία ίσων ευκαιριών,

· την κοινωνική συνοχή.

Ακολουθούμε με συνέπεια, με πολιτική και κοινωνική ευθύνη, το δρόμο των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων, σε όλους τους τομείς. Με άξονα την πρότασή μας για την επικείμενη αναθεώρηση του Συντάγματος και κέντρο τον πολίτη σχεδιάζουμε την Ελλάδα του 2020. 












Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


