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Δελτίο Τύπου
Αθήνα,  25 Μαΐου 2006

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 
ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΟ
 ΔΑΝΟ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ FLEMMING HANSEN 

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΟ-ΔΑΝΙΚΟΥ FORUM
· Δηλώσεις του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα στη δανική κρατική τηλεόραση:
Δημήτρης Σιούφας: «Η επίσκεψη της Αυτού Μεγαλειότητας της Βασίλισσας της Δανίας και του Πρίγκιπα της Δανίας είναι ένα σημαντικό γεγονός για τη χώρα μας και εκτιμούμε ότι θα οδηγήσει σε περαιτέρω διεύρυνση των εμπορικών, οικονομικών και πολιτιστικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών. Άλλωστε το επιχειρηματικό forum που ξεκίνησε σήμερα με μεγάλο αριθμό διακεκριμένων και επιτυχημένων επιχειρήσεων και από τη δανική και από την ελληνική πλευρά, θα οδηγήσει σε πρακτικά αποτελέσματα συνεργασιών, στην αναβάθμιση των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών».

Δημοσιογράφος: «Η επίσκεψη αυτή μπορεί να χαρακτηριστεί ως το τέλος μιας περιόδου στη σχέση της ελληνικής κυβέρνησης, της ελληνικής κοινωνίας με τη μοναρχία της Δανίας. Θεωρούμε πλέον ότι οι σχέσεις αυτές έχουν μπει σε ένα καλό δρόμο;»

Δημήτρης Σιούφας: «Η πραγματοποίηση αυτής της επίσκεψης στην Ελλάδα της Αυτού Μεγαλειότητας της Βασίλισσας της Δανίας και οι επίσημες συναντήσεις που γίνονται, νομίζω ότι πραγματικά βάζει σε μια νέα εποχή τις σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών.»

Δημοσιογράφος: «Πως πήγε η συνάντησή σας με τον Πρίγκιπα Henrik;»
Δημήτρης Σιούφας: «Έμεινα εντυπωσιασμένος από το επίπεδο της πολιτικής ωριμότητας, αλλά και από την πλήρη γνώση του τρόπου με τον οποίο το επιχειρείν της Δανίας έχει ένα πρωταγωνιστικό ρόλο και στην ευρύτερη περιοχή της Δανίας και σε ολόκληρο τον κόσμο. Εκτιμήσαμε ιδιαιτέρως τη βράβευση από τον ίδιο μιας ελληνικής επιχείρησης για την άριστη ποιότητα των υπηρεσιών που παρέχει στο χώρο της ναυτιλίας, όπου η Ελλάδα πρωταγωνιστεί, όπως πρωταγωνιστεί επίσης στα ενεργειακά, στον τουρισμό κ.α. Πιστεύω ότι η παρουσία του σήμερα στο επιχειρηματικό forum Ελλάδος-Δανίας αναβαθμίζει ακριβώς αυτό το επίπεδο συνεργασίας που θα προκύψει και στη συνέχεια.»

· Δηλώσεις του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα σε Έλληνες δημοσιογράφους:
Δημοσιογράφος: Πως πήγαν οι συναντήσεις με τον Δανό υπουργό;

Δημήτρης Σιούφας: «Είχαμε μια εξαιρετικά δημιουργική συνάντηση με τον συνάδελφο υπουργό της Δανίας. Συζητήσαμε θέματα τα οποία σχετίζονται με τον τομέα της ενέργειας, της παραγωγής τροφίμων, της ναυτιλίας και γενικότερα θέματα περαιτέρω συνεργασιών σε όλους τους τομείς για διεύρυνση των οικονομικών, εμπορικών και πολιτιστικών σχέσεων. Είμαστε και οι δύο ναυτικοί λαοί σε δύο στρατηγικά σημεία της Ευρώπης. Πιστεύουμε ότι η Ελλάδα, όπως και η Δανία, που είναι από τα παλαιότερα μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, μπορούν να διευρύνουν αυτή τη συνεργασία. Η είσοδος άλλωστε της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας δημιουργεί ένα σημαντικό πλεονέκτημα για τη χώρα μας, μια γεωστρατηγική γεωπολιτική θέση, όπου δανικές επιχειρήσεις μπορούν να εγκατασταθούν εδώ και να καλύψουν την ευρύτερη περιοχή, την Νοτιοανατολική Ευρώπη, τον Εύξεινο Πόντο και τη Μέση Ανατολή. Υπάρχουν οι υποδομές στη χώρα μας για την εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων και την εγκατάσταση των στρατηγείων τους. Και πιστεύω επειδή η Δανία πρωταγωνιστεί στο χώρο της ενέργειας, και ιδιαίτερα στο χώρο των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, όπου μετά το νέο νομοθετικό πλαίσιο που δημιουργούμε στην πατρίδα μας και τις επόμενες μέρες θα είναι Νόμος του Κράτους, η συνεργασία αυτή θα διευρυνθεί ακόμα περισσότερο και θα αναβαθμιστεί. Η Δανία διαθέτει υψηλής ποιότητας τεχνογνωσία γύρω από τα ενεργειακά θέματα, ιδιαίτερα στο θέμα των ΑΠΕ. Πιστεύω ότι υπάρχουν εξαιρετικά περιθώρια για πετυχημένη περαιτέρω συνεργασία, πέρα από αυτή που υπάρχει μέχρι σήμερα.»

Δημοσιογράφος: Αυτή θα ήταν και μια από τις απαντήσεις που θα δίνατε για τις υψηλές τιμές του πετρελαίου.

Δημήτρης Σιούφας: «Η είσοδος, όσο περισσότερο γίνεται, των ΑΠΕ στα ενεργειακά ισοζύγια των χωρών έχει δύο σκοπούς. Την απεξάρτηση από το πετρέλαιο και την ενίσχυση των προσπαθειών που καταβάλλουμε όλοι για αναβάθμιση του περιβάλλοντος, που σημαίνει καλύτερη ποιότητα ζωής και για τη σημερινή και για τις επόμενες γενιές. Το ράλι των τιμών του πετρελαίου είναι ένα θέμα το οποίο απασχολεί όλες τις χώρες και επηρεάζει σοβαρά και τους οικογενειακούς προϋπολογισμούς και την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Είναι ένα θέμα το οποίο απασχολεί όλες τις ευρωπαϊκές χώρες και όχι μόνο. Το παρακολουθούμε από κοντά και το παρακολουθούμε με ψυχραιμία για να δούμε πως θα αντιμετωπίσουμε τη νέα πραγματικότητα που έχει δημιουργηθεί στις αγορές των καυσίμων.»

· Δηλώσεις του Δανού υπουργού Ενέργειας και Μεταφορών Flemming Hansen σε Έλληνες δημοσιογράφους:
Flemming Hansen: «Είχαμε πολύ εποικοδομητικές συζητήσεις με τον Έλληνα υπουργό, τον κάλεσα να με επισκεφθεί στη Δανία, την οποία αποδέχτηκε και περιμένω τη στιγμή που θα πραγματοποιήσει την επίσκεψη αυτή. Έχουμε πολύ στενές σχέσεις, η Ελλάδα και η Δανία.»

Δημοσιογράφος: Ποια ζητήματα συζητήσατε; 

Flemming Hansen: «Θέματα που αφορούν την ενέργεια. Κάνουμε πολύ καλή δουλειά στη Δανία, σε πολύ υψηλό επίπεδο, αλλά το ίδιο γίνεται και στην Ελλάδα, άρα μπορούμε να ανταλλάξουμε τεχνογνωσία.»

Δημοσιογράφος: Υπάρχει μεγάλη ανησυχία για τις υψηλές τιμές του πετρελαίου. Πως χειρίζεται η Δανία αυτό το πρόβλημα;»

Flemming Hansen: «Είμαστε σε μια ειδική κατάσταση στη Δανία. Εξάγουμε το 55% της παραγωγής ενέργειας και φυσικά ανυπομονούμε να δούμε τις τιμές (του πετρελαίου) να πέφτουν και πάλι. Ήδη έχουν πέσει τρεις φορές τις τελευταίες ημέρες και αν αυτό συνεχιστεί θα είναι καλό για όλο τον κόσμο. »
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