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Δελτίο Τύπου

Αθήνα,  26 Μαΐου 2006

Δηλώσεις του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και του υφυπουργού Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου σε δημοσιογράφους, στο περιθώριο της συνάντησης με τους Νομάρχες της Χώρας και τους Διευθυντές των Διευθύνσεων Ανάπτυξης και Εμπορίου των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων.
Δηλώσεις υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα

Δημοσιογράφος: Κύριε υπουργέ, έχετε καλέσει σήμερα τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, προφανώς για εντατικοποίηση των ελέγχων εν όψει και της καλοκαιρινής περιόδου, αλλά ζητάτε και την προσοχή και εντατικούς ελέγχους. Είναι έτσι;

Δημήτρης Σιούφας: Η συνάντηση με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις σήμερα, είναι η συνέχεια της χθεσινής με τους γενικούς γραμματείς των Περιφερειών της χώρας. Έχει κάνει θεσμό η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης αυτές τις συναντήσεις και με τους αιρετούς νομάρχες, αλλά και με τα στελέχη των νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων, από τις διευθύνσεις Ανάπτυξης και Εμπορίου. Σκοπός αυτής της συνάντησης είναι το εξής τρίπτυχο: 

· Πρώτον, η ανάπτυξη του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, μετά την ολοκλήρωση όλων των διαδικασιών για γρήγορη αδειοδότηση των επιχειρήσεων σε επίπεδο νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων, με την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας και με την απλοποίηση των διαδικασιών που έχουν γίνει με το σχετικό νόμο. 

· Δεύτερον, είναι η γενικότερη εξέταση των επενδυτικών σχεδίων που έχουν υποβληθεί στη βάση του νέου αναπτυξιακού νόμου, ώστε να προχωρούν γρήγορα και να διευκολύνονται τα επενδυτικά σχέδια. 

· Και τρίτον, οι έλεγχοι και η εποπτεία στις αγορές και εν όψει της καλοκαιρινής περιόδου. 

Η συνεργασία την οποία έχουμε με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, γίνεται στο πλαίσιο της ευθύνης ελέγχου των αγορών σε όλα τα επίπεδα και ιδιαίτερα στο χώρο της ασφάλειας των τροφίμων που έχουν οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις. Αξιώνουμε και από τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις οι έλεγχοι αυτοί να είναι συστηματικοί, αδιάλειπτοι, 24 ώρες το 24ωρο και σε κάθε σημείο, ώστε οι πολίτες να αισθάνονται ασφαλείς και η εφαρμογή των νόμων να γίνεται προς κάθε κατεύθυνση, αντικειμενικά και με ισονομία και ισοπολιτεία. Αυτό είναι ένα μήνυμα που όλο το χρονικό διάστημα και σε επίπεδο της κορυφαίας εκπροσώπησης των νομαρχιακών διοικήσεων, της ΕΝΑΕ, το έχουμε περάσει ως πεποίθηση και αντίληψη ότι έτσι πρέπει να λειτουργήσουμε. Έχουμε ενισχύσει με ειδικά προγράμματα τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις με πτυχιούχους Ανωτάτων Σχολών και για τις Διευθύνσεις Ανάπτυξης και για τις διευθύνσεις Εμπορίου, ώστε να κάνουν καλύτερα τη δουλειά τους και θα τους ενισχύσουμε και με άλλο εξοπλισμό, όπως παραδείγματος χάριν αυτοκίνητα για τους ελέγχους που γίνονται στο χώρο των τροφίμων. Να συνεργάζονται στενά με τις υπηρεσίες του ΕΦΕΤ και να μη χαρίζονται προς καμιά κατεύθυνση και σε κανέναν. Από την ώρα που η ευθύνη αυτή είναι επικεντρωμένη στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις η αξίωση όλων και, κυρίως, των πολιτών, είναι όλοι μας να κάνουμε με τον καλύτερο τρόπο τη δουλειά μας. Και πιστεύω ότι αυτό το μήνυμα, αυτή η συνεργασία θα συνεχιστεί και την ίδια ώρα για να λειτουργεί ομαλά η αγορά για να έχουμε την καλύτερη δυνατή αποτελεσματικότητα στους ελέγχους. Καλώ για μια ακόμη φορά τον πολίτη-καταναλωτή, γιατί αυτός είναι το καλύτερο ανάχωμα, να διαλέγει, να παρατηρεί, να επισημαίνει, να αναφέρει. Υπάρχει η γραμμή 1520 για αυτές τις αναφορές των πολιτών. Η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή είναι στη διάθεσή τους σε όλα τα σημεία της χώρας, ώστε συνεργαζόμενοι στενά, υπουργείο Ανάπτυξης, κεντρικές υπηρεσίες και Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση να μπορέσουμε να δώσουμε και στους πολίτες της χώρας, αλλά και στους επισκέπτες μας κατά την τουριστική περίοδο, και όχι μόνο, ασφάλεια ότι η αγορά εποπτεύεται, ότι η αγορά λειτουργεί ομαλά και συνεπώς ότι οι έλεγχοι γίνονται προς κάθε κατεύθυνση και δεν χαριζόμαστε σε κανέναν. 

Δηλώσεις υφυπουργού Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου

Δημοσιογράφος: Κύριε υπουργέ, βλέπουμε ότι σήμερα κάνατε ελέγχους και σε πλοία, προφανώς αποτελούν μέρος ελέγχων που κάνετε. Εκείνο που απασχολεί τον κόσμο είναι αν βγαίνουν αποτελέσματα από αυτούς τους ελέγχους. 

Γιάννης Παπαθανασίου: Από όλους τους ελέγχους βγαίνουν αποτελέσματα και νομίζω ότι αυτό είναι πλέον προφανές. Ανακοινώνουμε παραβάσεις με ονοματεπώνυμο και αυτή είναι και η εντολή προς όλες τις νομαρχίες της χώρας, ώστε από τους ελέγχους να γνωρίζει ο καταναλωτής ποιος είναι ο παραβάτης και να προστατεύονται οι υγιείς επιχειρήσεις. 

Δημοσιογράφος: Σήμερα, από τους ελέγχους που κάνατε, έχετε εικόνα;

Γιάννης Παπαθανασίου: Ξεκινάει το καλοκαίρι και ξεκινάμε και εμείς εντατικότερα τους ελέγχους στα πλοία προκειμένου να εφαρμόζονται οι ισχύουσες διατάξεις. Δεν έχω εικόνα για το τι έχουν δείξει. Οι έλεγχοι θα είναι συνεχείς και, βεβαίως, όποιος είναι παραβάτης θα υφίσταται και τις επιπτώσεις που προβλέπει η νομοθεσία. 

Δημοσιογράφος: Από τότε που βγάλατε την αγορανομική διάταξη, κάποιοι επιχειρηματίες έχουν επινοήσει διαφορετικά μεγέθη καφέ. Αντί να δίνουν το διατιμημένο με 1,5 ευρώ δίνουν τη μεγάλη συσκευασία του καφέ. Πώς το σχολιάζετε;

Γιάννης Παπαθανασίου: Σε ό,τι αφορά το νερό, και η συσκευασία των 0,75 λίτρων μπήκε στην αγορανομική διάταξη και έτσι περιλαμβάνεται και αυτό στα είδη τα οποία ελέγχονται. Σε ό,τι αφορά τα άλλα κόλπα τα οποία κάποια στιγμή δοκίμασαν μερικοί, νομίζω ότι αυτά δε συνεχίστηκαν διότι οι έλεγχοι τους έπιασαν και υφίστανται, επαναλαμβάνω, τις κυρώσεις που προβλέπει ο νόμος. Αυτό θα γίνει και φέτος.

Δημοσιογράφος: Οι εντολές σας προς τις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις ποιες είναι; Πέρυσι είχατε βγάλει εγκύκλιο, φέτος;

Γιάννης Παπαθανασίου: Οι εντολές μας είναι πάγιες. Η εφαρμογή των κείμενων διατάξεων χωρίς διακρίσεις, χωρίς εξαιρέσεις. Έλεγχοι προκειμένου να προστατευτεί ο καταναλωτής που είναι η πρώτη μας προτεραιότητα.

Δημοσιογράφος: Φοβάστε κάποια ελαστικοποίηση των ελέγχων εν όψει των δημοτικών και νομαρχιακών εκλογών από τις νομαρχίες;
Γιάννης Παπαθανασίου: Όχι, δε νομίζω, ούτε πρέπει να υπάρξει, ούτε θα υπάρξει. Το καταναλωτικό κοινό και είναι η πλειονότητα οι καταναλωτές πάντοτε, οι οποίοι απαιτούν να ελέγχεται η αγορά και να εφαρμόζονται οι νόμοι. 

Δημοσιογράφος: Επειδή μιλάμε συνέχεια για τις τιμές, φαίνεται ότι αφήνουμε σε δεύτερη μοίρα το θέμα της ποιότητας. Χθες ο ΕΦΕΤ μας έδειξε υδράργυρο που βρέθηκε σε γιαούρτι…
Γιάννης Παπαθανασίου: Για μας το θέμα της ποιότητας, της ασφάλειας και της προστασίας της υγείας των καταναλωτών είναι το πρώτο μας μέλημα. Και βλέπετε ότι καθημερινώς υπάρχουν τέτοιες περιπτώσεις, το οποίο σημαίνει πως ότι υπάρχει βγαίνει στον αέρα. Δεν φαντάζομαι να πιστεύει κανείς ότι αυτά δεν γινόντουσαν στο παρελθόν, απλώς κουκουλωνόντουσαν.  
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