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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 26 Μαΐου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Μανούσος Βολουδάκης και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Θανάσης Σκορδάς συναντήθηκαν σήμερα με τους Νομάρχες της Χώρας και τους Διευθυντές των Διευθύνσεων Ανάπτυξης και Εμπορίου των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων.
Ακολουθούν σημεία της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης:  

«Η σημερινή σύσκεψη γίνεται σε μια στιγμή που ήδη έχει προχωρήσει ο πρώτος μεγάλος κύκλος των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων, Η συνάντησή μας έχει σαν βασικό στόχο τη συνολική θεώρηση των θεμάτων της Περιφερειακής Ανάπτυξης. Γνωρίζετε, άλλωστε, ότι η εφαρμογή συγκροτημένης στρατηγικής για την ανάπτυξη της Ελληνικής Περιφέρειας αποτελεί βασικό άξονα της πολιτικής μας. Στόχος, μας είναι ο διαρκής και απόλυτος συντονισμός στην εφαρμογή της αναπτυξιακής πολιτικής μας. Το έχω πει πολλές φορές και το επαναλαμβάνω: Γνώμονάς μας είναι ο διάλογος με όλους. Και βέβαια είναι ιδιαίτερα σημαντικός ο διάλογος με αιρετούς εκπροσώπους των Τοπικών Κοινωνιών, των Νομών της Χώρας. Γι΄ αυτό το λόγο είμαστε σήμερα εδώ. Τα σημαντικότερα θέματα αφορούν την επεξήγηση των θεσμικών πρωτοβουλιών του ΥΠΑΝ.

Αναφέρομαι κυρίως: 

· στο νέο αναπτυξιακό νόμο,

· το νόμο για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων

· και τα θέματα των ΒΕΠΕ του ν. 2545/1997.

Σε πρωτοβουλίες, δηλαδή, για την «Περιφερειακή Ανταγωνιστικότητα». 

· Κεντρικός στόχος μας είναι η αναβάθμιση της ποιότητας του εργατικού δυναμικού και η προσέλκυση δραστηριοτήτων έρευνας και ανάπτυξης, στην ελληνική Περιφέρεια. Δίνουμε για το σκοπό αυτό ιδιαίτερη έμφαση στη δημιουργία περιφερειακών πόλων αριστείας, για το σχεδιασμό των οποίων πρέπει να συνεργαστούμε στενά.

· Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι μπροστά στο εντεινόμενο διεθνή ανταγωνισμό η Ε.Ε. προχώρησε σε συγκεκριμένες πολιτικές αποφάσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, στους παρακάτω άξονες:

· στόχευση στην καινοτομία, 

· στόχευση κατά τομείς,

· στόχευση στις μικρές και μεσαίου μεγέθους επιχειρήσεις,

· στόχευση στην εξειδίκευση 

· στόχευση στην προσέλκυση επενδύσεων 
Οι επιλογές αυτές μεταφράζονται σε μια συνολική στρατηγική που έγινε γνωστή ως Στρατηγική της Λισσαβόνας. Η προσέγγιση που υιοθετήθηκε περιλαμβάνει και τους τρεις πυλώνες της βιώσιμης ανάπτυξης: τον οικονομικό, τον κοινωνικό, τον περιβαλλοντικό. Παράλληλα, περιλαμβάνει και την επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο. Επένδυση η οποία οδηγεί στη μετάβαση στην Κοινωνία της Γνώσης. 

· Στο πλαίσιο αυτό, ο ρόλος των ΜΜΕ στην ανάπτυξη και τη δημιουργία περισσότερων και καλύτερων θέσεων απασχόλησης τίθεται σε πολλαπλά επίπεδα. 

· Είναι στόχος μας η ανάπτυξη συνεκτικών πολιτικών για τη στήριξη όλων των τύπων των ΜΜΕ.

· Είναι στόχος μας η διασφάλιση συνεργιών μεταξύ τομεακών και περιφερειακών πολιτικών. 

· Είναι στόχος μας η προώθηση της καινοτομίας και της παραγωγικότητας, της νέας επιχειρηματικότητας. Και όλα αυτά με έμφαση στην περιφερειακή και τοπική διάσταση. 

· Δίνουμε, ταυτόχρονα, ιδιαίτερη σημασία…

· στην ποιότητα και την πιστοποίηση, 

· στο ρόλο των ανθρώπινων πόρων 

· στη διαμόρφωση πολιτικών με κλαδικές εστιάσεις.

Με βάση τους άξονες αυτούς σχεδιάζουμε ολοένα και πιο στενές συνεργασίες με τη Νομαρχιακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση. Οι ενέργειές μας αντικατοπτρίζονται στο σχεδιασμό για το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013.

· Η αρχιτεκτονική που ακολουθούμε είναι απλή: Συνδέει την αποτελεσματικότητα των πόρων με τη μείωση των επιχειρησιακών προγραμμάτων, τα οποία δεν θα υπερβαίνουν τα δώδεκα (12). Ένα από αυτά είναι και το «νέο» ΕΠΑΝ 2007-2013, που θα μετονομασθεί σε «Επιχειρηματικότητα-Εξωστρέφεια».

· Το 80% των πόρων του επόμενου Κοινοτικού Πλαισίου πρόκειται να διοχετευτεί στην Περιφέρεια. Άρα, απαιτείται να συνεργαστούμε στενά για το σχεδιασμό τόσο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Επιχειρηματικότητα-Εξωστρέφεια 2007-2013», όσο και των Περιφερειακών Προγραμμάτων. 

· Επιπλέον, το Υπουργείο Ανάπτυξης στο πλαίσιο της νέας χρηματοδοτικής περιόδου προωθεί για την επιχειρηματικότητα (για τη μεταποίηση και την καινοτομία) εστιασμένες πολιτικές, που καλύπτουν στρατηγικά τους ακόλουθους τομείς δράσης:

· Συνολική ενδυνάμωση της ανταγωνιστικότητας των ΜμΕ.

· Προώθηση των δικτύων συνεργασίας 

· Προσανατολισμός σε εξωστρεφείς και καινοτόμες δράσεις.  

· Εστίαση στους περιφερειακούς πόλους αριστείας.

· Δημιουργία ευνοϊκού περιβάλλοντος για την επιχειρηματικότητα

· Αναβάθμιση της επιτήρησης της αγοράς σε Εθνικό Σύστημα, με συγκεκριμένη περιφερειακή εξειδίκευση.

Οι παρεμβάσεις αυτές αποβλέπουν, ανάμεσα στ’ άλλα, στην αύξηση της απασχόλησης. Κυρίως, μάλιστα, μέσα από την αναβάθμιση της προσαρμοστικότητας των ΜμΕ. Μέσα από την ανάπτυξη καινοτόμων δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού. Μέσα από την έμφαση στις νέες τεχνολογίες. 

Την επενδυτική άπνοια που επικράτησε στα τελευταία χρόνια της προηγούμενης κυβέρνησης διαδέχτηκε ένας καταιγισμός από υποβολή επενδυτικών σχεδίων στο πλαίσιο του νέου αναπτυξιακού νόμου. Ταυτόχρονα, ανανεώσαμε τα προγράμματα του ΕΠΑΝ και διευκολύναμε την πρόσβαση σε αυτά. Οι επιχειρήσεις ανταποκρίθηκαν σε εντυπωσιακό βαθμό  Η γλώσσα των αριθμών είναι αποκαλυπτική: 

· Στο Υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών, μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί περίπου 1.800 επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 3,4 δισ. ευρώ. Από αυτά έχουν ήδη εγκριθεί περισσότερα από τα μισά με συνολικό προϋπολογισμό που αγγίζει το 1,5 δισ. ευρώ. 

· Στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης έχουν υποβληθεί 81 αιτήσεις ολοκληρωμένων πολυετών επιχειρηματικών σχεδίων και ειδικών επενδυτικών σχεδίων. Αφορούν επενδύσεις πάνω από 460 εκατ. ευρώ. Από αυτές έχουν ήδη εγκριθεί 50 προτάσεις, με ύψος επένδυσης 355 εκατ. ευρώ. Επιπλέον, στη νέα δράση του ΕΠΑΝ για επιχειρήσεις 50-249 ατόμων, εγκρίθηκαν 145 Σχέδια (ποσοστό 82% των υποβληθέντων), προϋπολογισμού 245 εκατ. ευρώ.

· Στο μεταξύ, ενεργοποιήθηκαν τρεις δράσεις δημιουργίας νέων ή εκσυγχρονισμού υφισταμένων ΒΕΠΕ. 

Τονίζω ότι ιδιαίτερη μέριμνα δίνεται στην ανάπτυξη των ΒΕΠΕ της Περιφέρειας. Στόχος μας είναι να βελτιωθεί σημαντικά η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Και αυτό μπορεί να γίνει με τη χρήση των πλεονεκτημάτων που τους προσφέρει η εγκατάσταση και λειτουργία σε οργανωμένους βιομηχανικούς χώρους.

· Σημαντικές αλλαγές προωθούνται για τη διευκόλυνση της ίδρυσης νέων επιχειρήσεων. Υπογραμμίζω ότι είναι ήδη σε εξέλιξη, στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, η επεξεργασία πρόσθετων μέτρων για την περαιτέρω απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης. 

Θα ήθελα ιδιαίτερα να επισημάνω τη σημασία που έχει η ορθή λειτουργία των Διευθύνσεων Ανάπτυξης των Νομαρχιών ως «Υπηρεσιών μιας στάσης», στις οποίες λειτουργεί το Κέντρο Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ). Στόχος μας είναι η καλύτερη εξυπηρέτηση των επενδυτών. Στόχος μας είναι η στήριξη της επιχειρηματικότητας και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Η συμβολή σας στην επιτυχία της πολιτικής αυτής είναι καθοριστικής σημασίας.

· Σταθείτε δίπλα στους Διευθυντές και τους υπηρεσιακούς παράγοντες των Διευθύνσεων Ανάπτυξης. 
· Στήριξη των Διευθυντών των Διευθύνσεων Εμπορίου.

· Αξιοποιείστε κατά τον καλύτερο τρόπο τα 365 στελέχη πτυχιούχων Ανωτάτων Σχολών, που σας έχουν διατεθεί από πρόγραμμα του Υπουργείου Ανάπτυξης και του ΟΑΕΔ

· Και κάτι ακόμη ιδιαίτερης σημασίας για όλους τους πολίτες. Το ΥΠΑΝ παρακολουθεί αδιάλειπτα την ορθή λειτουργία των αγορών και εφαρμόζει αυστηρά μέτρα απέναντι σε κάθε προσπάθεια αθέμιτου ανταγωνισμού, με στόχο την προστασία του καταναλωτή. Γι’ αυτόν, ακριβώς, το λόγο αναβαθμίσαμε την Επιτροπή Ανταγωνισμού και συνεργαζόμαστε στενά με τα συναρμόδια υπουργεία για την αντιμετώπιση των φαινομένων στρέβλωσης της αγοράς. 

Οι ενέργειές μας ανάμεσα στ’ άλλα περιλαμβάνουν:

1. την ενεργοποίηση μηχανισμών στα τελωνεία για τον εντοπισμό παράνομων και παράτυπων εισαγωγών, 

2. την ενεργοποίηση των ελεγκτικών μηχανισμών (συνεργεία ελέγχου),

3. την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό εργαστηρίων ελέγχου προϊόντων,

4. τον σχεδιασμό και την εφαρμογή προγραμμάτων για την ποιότητα (διαδικασίες ISO κλπ),

5. την υλοποίηση ενεργειών δημοσιότητας για την διάχυση της έννοιας της ποιότητας στις επιχειρήσεις και τους καταναλωτές. 

Οι επόμενες ενέργειές μας αφορούν στην περαιτέρω συστηματοποίηση των ελέγχων με τη δημιουργία ενός συνολικού συστήματος Εποπτείας της Αγοράς. Το απαιτούμενο θεσμικό πλαίσιο καταρτίζεται ήδη. Σε προχωρημένο στάδιο βρίσκονται και οι προκηρύξεις για το απαιτούμενο πληροφοριακό σύστημα. Και εδώ η συμβολή σας αναμένεται να είναι καθοριστική. Οι υπηρεσίες των Νομαρχιών θα διαδραματίζουν κομβικό ρόλο. 

· Σημειώνω ότι πριν από ένα μήνα παρουσιάστηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης το περιεχόμενο του Εθνικού Διαγωνισμού για τα Ευρωπαϊκά Βραβεία Επιχειρηματικότητας, στο πλαίσιο του αντίστοιχου Πανευρωπαϊκού Διαγωνισμού, που διοργανώνεται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στο Διαγωνισμό μπορούν (μέχρι 31-5-2006) να συμμετέχουν δημόσιοι φορείς (Δήμοι, Κοινότητες, Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, Περιφέρειες, Επιμελητήρια). Μπορούν επίσης να υπάρξουν συμπράξεις των παραπάνω με ιδιωτικούς φορείς ή εκπαιδευτικά ιδρύματα. Στόχος του διαγωνισμού είναι η ενδυνάμωση της επιχειρηματικής κουλτούρας με την απόδοση της δέουσας σπουδαιότητας στο «επιχειρείν». Στόχος είναι η ανάπτυξη άμιλλας μεταξύ των φορέων σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο για την ανάδειξη, την προώθηση και την ευρύτερη εφαρμογή επιτυχημένων πρωτοβουλιών. Η αξιολόγηση των προτάσεων και η επιλογή των καλύτερων θα γίνει από Επιτροπή, στην οποία προεδρεύει ο πρώην Πρωθυπουργός κ. Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, γεγονός που αποτελεί τιμή για το ΥΠΑΝ και προσδίδει ιδιαίτερο κύρος στο θεσμό αυτό.

· Καταλήγοντας θέλω να επαναλάβω ότι ο ρόλος που καλείστε να διαδραματίσετε για την επίτευξη της πραγματικής σύγκλισης και της ισόρροπης περιφερειακής ανάπτυξης είναι κομβικός. Τα θέματα που μας απασχολούν είναι πολύπλοκα, και οι σχετικές αποφάσεις απαιτούν τη μέγιστη δυνατή κοινωνική συναίνεση. Η συνεργασία μας λοιπόν στην αντιμετώπιση των ζητημάτων κάθε περιφέρειας, κάθε νομού είναι βασική προϋπόθεση επιτυχίας.

Την πολιτική μας (που μόλις σκιαγράφησα) ακολουθούμε με συνέπεια και προσήλωση. Τα αποτελέσματα είναι ήδη εξαιρετικά θετικά. Επιβεβαιώνουν την πεποίθησή μας ότι βρισκόμαστε στο σωστό δρόμο. 

· Αναφέρομαι συγκεκριμένα στην έκθεση του IMD για την ανταγωνιστικότητα που δημοσιεύθηκε πριν από λίγες ημέρες. Καταδεικνύει ότι η Ελλάδα αντέστρεψε τη συνεχή πτωτική πορεία των προηγούμενων πέντε χρόνων και ανέβηκε οκτώ θέσεις στην κατάταξη των διεθνών δεικτών ανταγωνιστικότητας σε σχέση με πέρυσι, φθάνοντας στην 42η θέση μεταξύ 61 χωρών και περιφερειών.

· Ενθαρρυντικά είναι και τα μηνύματα και από το χώρο της μεταποίησης, καθώς το Μάρτιο (σύμφωνα με την ΕΣΥΕ) ο Δείκτης Παραγωγής Μεταποιητικών Βιομηχανιών παρουσίασε αύξηση κατά 2,9% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005. Τα τελευταία δυο χρόνια της ιδιαίτερης προσοχής μας έτυχαν οι κλάδοι της κλωστοϋφαντουργίας -ένδυσης–υπόδησης-δέρματος.

· Σημειώνω ακόμη ότι ο δείκτης οικονομικού κλίματος (που καταρτίζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το ΙΟΒΕ), από τον Ιούνιο του 2005 και μετά, ακολουθεί σταθερά ανοδική πορεία. Είμαστε αισιόδοξοι. Είμαστε απόλυτα βέβαιοι για την εκπλήρωση των στόχων μας. Και οι στόχοι αυτοί συνοψίζονται επιγραμματικά σε μια φράση «ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους».
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