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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 28 Μαΐου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας επισκέφθηκε το Σάββατο το Νομό Φθιώτιδας. Συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα της Περιφέρειας Κώστα Έξαρχο, το Νομάρχη Φθιώτιδας Θ. Χειμάρα και υπηρεσιακά στελέχη πήγαν στη Βιομηχανική Περιοχή Λαμίας, όπου ξεκίνησε πρόγραμμα ανασυγκρότησής της και έκαναν συναντήσεις με εκπροσώπους επιχειρήσεων και επισκέφτηκαν επιχειρήσεις, που λειτουργούν στη ΒΙΠΕ.

Ο υπουργός συναντήθηκε με το γενικό γραμματέα της Περιφέρειας, τον πρόεδρο της ΤΕΔΚ Φθιώτιδας και Δήμαρχο Λαμιέων Γ. Κοτρωνιά, με όλους τους φορείς του Νομού στη Λαμία στα γραφεία της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και εκπροσώπους του επιχειρηματικού κόσμου στο Επιμελητήριο Λαμίας με τη συμμετοχή του προέδρου του Επιμελητηρίου Λαμίας Γιάννη Αρναουτέλη. Το απόγευμα κήρυξε την έναρξη των εργασιών του 1ου Αναπτυξιακού Συνεδρίου Φθιώτιδας και εγκαινίασε την 40η Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας. Μαζί με τον υπουργό, ήταν επίσης ο υφυπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θανάσης Γιαννόπουλος και οι βουλευτές Ηλίας Καλλιώρας και Νίκος Σταυρογιάννης.
Ακολουθούν η ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης στο 1ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Φθιώτιδας και ο χαιρετισμός του στην 40η Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας:

Σημεία Ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Α’ Αναπτυξιακό Συνέδριο Φθιώτιδας

· Για τη Νέα Διακυβέρνηση, όπως υπογράμμισε, πολλές φορές έως τώρα, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη και ευημερία για όλους τους πολίτες.

· Είμαστε 26 μήνες από την ανάληψη της ευθύνης για τη Διακυβέρνηση του Τόπου. Το 2004 ήταν χρονιά οργάνωσης και υποδομής για να μπει το νερό στ’ αυλάκι. Το 2005 ήταν χρονιά γενναίων αποφάσεων, αλλαγών και μεταρρυθμίσεων για την αντιμετώπιση συσσωρευμένων προβλημάτων του χτες. Το 2006 είναι χρονιά για μεγαλύτερες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις στις δομές του Κράτους, της Οικονομίας, της Παιδείας. Χρονιά επιτάχυνσης στη νέα αναπτυξιακή τροχιά. Οι στόχοι μας είναι ξεκάθαροι: 
· Διεύρυνση και μετασχηματισμός της παραγωγικής βάσης.

· Δημιουργία σταθερού και γόνιμου επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

· Βελτίωση της ποιότητας, της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας.

· Εξωστρέφεια της Οικονομίας.

· Ενθάρρυνση και ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

· Δυναμική και διατηρήσιμη περιφερειακή ανάπτυξη.

· Προστασία του περιβάλλοντος. 

· Αύξηση της απασχόλησης.
· Αυτοί είναι οι στόχοι μας. Αυτή είναι η βάση στην οποία θεμελιώσαμε το νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Σε αυτή την πορεία ο ρόλος του επιχειρηματικού τομέα είναι κομβικός. Για να αναπτύξει, όμως, το ρόλο αυτό στο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον που ζούμε απαιτείται η δημιουργία ενός σταθερού και γόνιμου επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Αυτός είναι ο δικός μας ρόλος. Και για αυτό το στόχο δουλεύουμε. Με συνέπεια και διορατικότητα. Με αυτοπεποίθηση και σιγουριά.
· Κηρύξαμε τα χρόνια από το 2005 έως το 2010 έτη ανταγωνιστικότητας και δρομολογήσαμε σειρά αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, που δημιουργούν κλίμα σιγουριάς και εμπιστοσύνης, για τους Έλληνες και ξένους επενδυτές. Ανάμεσα στ’ άλλα υπογραμμίζω: 

1ον
 Τη φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες  τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων μέσα στην τριετία.

2ον Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και   55%) την ανάπτυξη νέων και παλιών επιχειρήσεων. 

3ον
 Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτείται για την ίδρυσή τους, παραμερίζει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. 

4ον
 Το άνοιγμα των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, και την προώθηση μιας νέας γενιάς αποκρατικοποιήσεων.

5ον
 Τη διεύρυνση των ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (με την ένταξη για πρώτη φορά των εμπορικών δραστηριοτήτων και των επαγγελμάτων υπηρεσίας) και την επιτάχυνση των ρυθμών απορρόφησης με τη στροφή στην ιδιωτική οικονομία και την αυτοχρηματοδότηση.

6ον
 Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

7ον
 Την προώθηση θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

8ον
 Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας με εκσυγχρονισμό των παλιών και τη δημιουργία νέων ΒΙΠΕ και ΒΙΟΠΑ.

9ον
 Την προώθηση εθνικού χωροταξικού σχεδίου για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς. Ιδίως, μάλιστα, στον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, την αξιοποίηση παράκτιων χώρων, τη μεταποίηση και τον ορεινό όγκο.

10ον Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας Γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

11ον Την αναμόρφωση (μέσα στο 2006) του πτωχευτικού δικαίου.

12ον Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων. 

13ον Την ενδυνάμωση εξωστρέφειας της οικονομίας με την ενίσχυση αρμόδιων οργανισμών.

14ον Την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

15ον Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και στην αύξηση του τζίρου των λιανεμπορικών επιχειρήσεων. 

16ον Την εξυγίανση των ΔΕΚΟ. 

17ον Το νέο πλαίσιο αδειοδότησης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, που εισάγεται στη Βουλή για ψήφιση.

18ον Την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού με κανόνες και το ευρωπαϊκό πλαίσιο λειτουργίας της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

19ον Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων, τόσο για συμπληρωματικά εισοδήματα των αγροτών, όσο και για απεξάρτηση από το πετρέλαιο.

· Υπογραμμίζω ακόμη ότι βασικός στόχος της αναπτυξιακής προσπάθειάς μας είναι η ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού και της ομαλής λειτουργίας της αγοράς. Για το σκοπό αυτό επιστρατεύουμε τη χρήση των νέων τεχνολογιών, των παρατηρητηρίων τιμών και των συστηματικών ελέγχων, για τους οποίους την ευθύνη έχουν και οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, αλλά καλούμε και τους πολίτες-καταναλωτές να συντρέξουν και εκείνοι με τη συμπεριφορά τους. 

· Το Υπουργείο Ανάπτυξης υπηρετεί την Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή Ανάπτυξη της Χώρας μέσω κυρίως των κινήτρων και των ενισχύσεων που παρέχουν το ΕΠΑΝ και ο Αναπτυξιακός Νόμος. Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στις ΜμΕ που (κατά κανόνα) απαρτίζουν την οικονομική δομή της Περιφέρειας. Θυμίζω πως τα ¾ των κονδυλίων του ΕΠΑΝ είναι προσανατολισμένα στην εκτός Αττικής ανάπτυξη. Σημαντική ώθηση στην Περιφερειακή ανάπτυξη συνιστούν:

· η αναδιοργάνωση του Διοικητικού Συστήματος στήριξης των επενδύσεων και των επιχειρήσεων ανά Νομό και Περιφέρεια, 

· η νομοθετική αναβάθμιση του θεσμού των Επιμελητηρίων,

· η ενίσχυση της κλαδικής προσέγγισης από το Υπουργείο Ανάπτυξης προκειμένου να στηρίξουμε συγκεκριμένους παραδοσιακούς κλάδους που αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα (βλ. Κλωστο/ργία, ένδυση, υπόδηση, δέρμα). 

· Η προώθηση νέων ενεργειακών αξόνων που θα συνδέουν απ’ άκρη σε άκρη τη Χώρα.

· Η χρηματοδότηση ικανού αριθμού Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας, δηλαδή συνεργασιών σε μεγάλα έργα μεταξύ επιχειρήσεων και ερευνητικών ή τεχνολογικών φορέων. 

· Όπως όλοι γνωρίζουμε, η Οικονομία της Φθιώτιδας στηρίζεται κυρίως στις υπηρεσίες και την αγροτοβιομηχανική παραγωγή. Η Κυβέρνηση δίνει άμεση προτεραιότητα και αναπτύσσει συντονισμένες προσπάθειες για τη στήριξη των τομέων αυτών. Προκειμένου, όμως, να εξασφαλιστεί μια σταθερή μακροπρόθεσμη ανάπτυξη…

· Χρειάζεται επίσπευση της ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Στερεάς Ελλάδας.

· Χρειάζεται να δοθεί ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην Οικονομία της Γνώσης και την παραγωγή προϊόντων μικρού όγκου, αλλά υψηλής προστιθέμενης αξίας.

· Χρειάζεται να αναπτυχθούν δραστηριότητες που να αλληλοστηρίζουν τον χειμερινό τουρισμό, τη μεταποίηση, τον πρωτογενή τομέα. 

· Χρειάζεται έμφαση σε δραστηριότητες, που αναδεικνύουν τα τοπικά χαρακτηριστικά της Φθιώτιδας. 

· Να γίνουν επιχειρηματικές δικτυώσεις και συσπειρώσεις, προκειμένου να διευκολυνθεί το πέρασμα της τοπικής οικονομίας από το γεωργικό προϊόν, στα τρόφιμα και τις εναλλακτικές μορφές ανάπτυξης.

· Να ληφθούν υπόψη οι δυνατότητες που παρέχονται από τα Κοινοτικά Πλαίσια.

· Να αναπτυχθούν σχέσεις συνεργασίας μεταξύ των παραγωγών, των επιχειρήσεων, των τοπικών αναπτυξιακών φορέων, της Αυτοδιοίκησης και Κεντρικής Διοίκησης.

· Να εξετασθεί ο καλύτερος τρόπος ένταξης των αγροτών στις καλλιέργειες ενεργειακών φυτών.

· Ειδικός σχεδιασμός της αξιοποίησης των πλούσιων ιαματικών πηγών και της λειτουργίας τους σε δωδεκάμηνη βάση.

· Η αξιοποίηση των γεωθερμικών πεδίων.

· Προετοιμασία αξιοποίησης των νέων προοπτικών που δημιουργεί η ολοκλήρωση του πετάλου του Μαλιακού, η παράκαμψη του Αγίου Κωνσταντίνου και ο διευρωπαϊκός δρόμος Ε-65.

· Βασική προϋπόθεση για όλα αυτά είναι η κινητοποίηση του τοπικού παραγωγικού δυναμικού και η αξιοποίηση τόσο των κοινοτικών προγραμμάτων, όσο και των εγχώριων επενδυτικών κινήτρων. Μέχρι σήμερα, οι επενδύσεις που αναλαμβάνονται μέσω του Αναπτυξιακού Νόμου για το Νομό Φθιώτιδας ανέρχονται περίπου στο 25-30% του συνόλου της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος. Μέχρι τις αρχές Μαΐου το ύψος των αιτουμένων επενδύσεων, ξεπερνούσε τα 130 εκατ.€ και αφορούσε 83 επενδυτικά σχέδια. Από αυτά έχουν εγκριθεί μέχρι σήμερα τα 52 ύψους 76 εκατ. €. Από αυτά περίπου 50% είναι αρμοδιότητας του Υπουργείου Ανάπτυξης.   

· Στο Νομό σας υλοποιούνται σήμερα μέσω του ΕΠΑΝ, 195 έργα  συνολικού προϋπολογισμού σχεδόν 40 εκατομμυρίων ευρώ, τα οποία αφορούν, μεταξύ άλλων…

· στην ενίσχυση επενδύσεων στους τομείς του τουρισμού, του εμπορίου και της μεταποίησης, 

· στην κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού και

· στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των νέων, των γυναικών και των ατόμων με αναπηρία. 

· Ειδικότερα, μέσα από το πρόγραμμα «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά» η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος έχει απορροφήσει συνολικά (Α’ και Β’ κύκλοι) 4,98 εκατ.€. Ο Νομός Φθιώτιδας έχει απορροφήσει 1,25 εκατ.€, δηλαδή το ¼ των πόρων της Περιφέρειας. Επίσης, μέσω του ΕΠΑΝ και του ΠΕΠ υλοποιούνται έργα υποδομής στη ΒΙΠΕ Λαμίας συνολικού προϋπολογισμού 1,12 εκατ.€ με ποσοστό επιχορήγησης 40%. Τα έργα αυτά αφορούν περιβαλλοντικές και υδρογεωλογικές μελέτες, καθώς και την υλοποίηση συμπερασμάτων τους. Αφορούν την αναβάθμιση μονάδας καθαρισμού αποβλήτων. Τη μελέτη και την κατασκευή κτιρίου Διοίκησης με πυροσβεστικό σταθμό. Τη μελέτη ρυμοτόμησης. Τα δίκτυα ηλεκτροφωτισμού. Σημειώνω ακόμη ότι στη ΒΙΠΕ Λαμίας είναι εγκατεστημένα δίκτυα φυσικού αερίου μέσης και χαμηλής πίεσης για την τροφοδοσία των επιχειρήσεων, ενώ στην ευρύτερη περιοχή Λαμίας είναι συνδεδεμένες και άλλες εκτός ΒΙΠΕ επιχειρήσεις με το δίκτυο φυσικού αερίου. Μέχρι το θέρος του 2007 θα έχει συνδεθεί το Νοσοκομείο Λαμίας με φυσικό αέριο. Η ΔΕΠΑ θα προχωρήσει άλλα 17 χλμ. δικτύου χαμηλής πίεσης στην πόλη της Λαμίας και συγχρόνως προχωρούν οι διαδικασίες για τη νέα ΕΠΑ Στερεάς Ελλάδος.

· Η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος και ο Νομός Φθιώτιδας, λόγω της κεντρικής θέσης τους στη γεωγραφική διάρθρωση της χώρας, αποκτούν σήμερα ιδιαίτερη σημασία και δυναμική. Άκουσα με ιδιαίτερη προσοχή από τους φορείς του Νομού, προτάσεις, που αναφέρονται σε αναβαθμίσεις των λιμένων σας, την ίδρυση εμπορευματικού κέντρου, νέο ΒΙΟΠΑ στην Αταλάντη, τεχνολογικό πάρκο κ.α. Προτάσεις, που δείχνουν ισχυρή βούληση για ανάπτυξη. Το πλαίσιο υπάρχει. Περιμένουμε πιο συγκεκριμένες πρωτοβουλίες. 

· Σήμερα υπάρχει άμεση ανάγκη κινητοποίησης, αναδιάρθρωσης και εκσυγχρονισμού του παραγωγικού ιστού κάθε Νομού, ανάλογα με τις ανάγκες του. Επιβάλλεται κατά συνέπεια να συγκροτηθεί μία τοπική αναπτυξιακή πολιτική, ώστε να βασισθεί ο Νομός Φθιώτιδας πρωτίστως στις δικές του δυνάμεις για την αντιμετώπιση μελλοντικών αντιξοοτήτων και την αξιοποίηση νέων ευκαιριών. Το σημερινό Συνέδριο αποτελεί μία σημαντική πρωτοβουλία στην κατεύθυνση αυτή. Φέρνει άμεσα σε επαφή τις τοπικές παραγωγικές δυνάμεις. Ανοίγει το δρόμο για την αξιοποίηση της εμπειρίας άλλων Νομών και Περιφερειών. Πολλές ιδέες, προτάσεις και σχέδια ανάπτυξης για το Νομό σας μπορούν να προκύψουν από ανάλογες δημιουργικές συναντήσεις. Ιδίως, μάλιστα, σ’ ότι αφορά…

· τη διεκδίκηση μεγαλύτερης συμμετοχής στα κοινοτικά προγράμματα για την επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα με την υποβολή συγκεκριμένων προτάσεων από σοβαρά μελετητικά γραφεία και με τη συνδρομή των τοπικών Αρχών.

· Την προώθηση της δικτυακής οργάνωσης, της τοπικής επιχειρηματικής κοινότητας ιδιαίτερα των ΜμΕ, 

· Την αξιοποίηση των δυνατοτήτων του Διαδικτύου και του ηλεκτρονικού εμπορίου από παραγωγικούς φορείς, επιχειρήσεις και τοπικές αρχές για τη διεθνή τουριστική προβολή της περιοχής, 

· Τη διεύρυνση των συνδέσεων με φυσικό αέριο, 

· Την ενίσχυση της ΒΙΠΕ Λαμίας, 

· Την αξιοποίηση της γεωθερμικής ενέργειας της περιοχής,
· Την ελιά και το ελαιόλαδο και τα άλλα πρώτης ποιότητας αγροτικά προϊόντα,

· Τον αλιευτικό πλούτο της περιοχής,

· Τη δημιουργία σύγχρονου εμπορευματικού κέντρου,

· Την αναβάθμιση της Πανελλήνιας Έκθεσης Λαμίας. Εδώ υπογραμμίζω 4 σημεία. Την απόκτηση νέου θεσμικού πλαισίου λειτουργίας. Τις συνέργιες με την ΔΕΘ και την HELEXPO. Την αξιοποίηση των ΣΔΙΤ. Τη λειτουργία και περιοδικών εκθέσεων και μόνιμων εκθετηρίων. Έχετε στα χέρια σας μια αξιόλογη μελέτη. Μη χαθεί άλλος χρόνος.

· Από την πλευρά μας, είμαστε εδώ για να σας ακούσουμε. Είναι απόφασή μας να στηρίξουμε τις προσπάθειές σας. Να στηρίξουμε τις επιλογές, τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσετε. Ακούμε όλους τους κοινωνικούς εταίρους και τους παραγωγικούς φορείς. Ακούμε τις τοπικές κοινωνίες. Ακούμε όλους τους πολίτες. Επιλέγουμε και στηρίζουμε τις δικές σας προτάσεις που αναζωογονούν τον παραγωγικό ιστό της Χώρας. Που βελτιώνουν την παραγωγικότητα, την ποιότητα  την ανταγωνιστικότητα. Που συμβάλλουν στην αύξηση της απασχόλησης και τη μείωση της ανεργίας. Εργαζόμαστε μαζί σας για μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Μια κοινωνία με συνοχή και αλληλεγγύη.

Χαιρετισμός Υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στην 40η Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας

( «Είναι ιδιαίτερη χαρά για εμένα να βρίσκομαι σήμερα ανάμεσα στους εκλεκτούς προσκεκλημένους μιας τόσο σημαντικής Έκθεσης. Θέλω να συγχαρώ τον πρόεδρο και το Δ.Σ. της Πανελλήνιας Έκθεσης Λαμίας για τη συστηματική και μεθοδική οργάνωσή της. Θέλω να συγχαρώ όλους όσοι πρωταγωνιστούν με τη συμμετοχή τους στη σημαντική αυτή παρουσίαση των προϊόντων που παράγει η Χώρα. Εύχομαι από την καρδιά μου η φετινή έκθεση να επιτύχει τους στόχους που έθεσε. Εύχομαι να συνεχίζει να αποτελεί τόπο συνάντησης των παραγωγών γεωργικών, βιοτεχνικών και βιομηχανικών προϊόντων, όχι μόνο του Νομού Φθιώτιδας και της Στερεάς Ελλάδος, αλλά και όλης της χώρας. Να καθιερωθεί ως θεσμός δυναμικής προβολής των παραγόμενων και εμπορευόμενων από τις επιχειρήσεις προϊόντων. Είναι, άλλωστε, βέβαιο ότι η Έκθεση αυτή συμβάλλει...

· Στην ενίσχυση της εξωστρέφειας. 

· Στο άνοιγμα της τοπικής αγοράς. 

· Στον εκσυγχρονισμό και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας επιχειρήσεων.

Το παράδειγμά σας (να είστε βέβαιοι) θα βρει μιμητές και σε άλλους νομούς. Συμβάλλετε στη δημιουργία νέας δυναμικής στην περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας. 

( Ο Νομός Φθιώτιδας είναι μία από τις περισσότερο αναπτυγμένες περιοχές της χώρας. Είναι  πανελλαδικά ο 7ος κατά σειράν Νομός με βάση το κατά κεφαλήν ΑΕΠ. Αυτό, όμως, δεν σημαίνει πως δεν έχει άμεση ανάγκη κινητοποίησης, αναδιάρθρωσης και εκσυγχρονισμού του παραγωγικού ιστού του. Αντιθέτως μάλιστα. Και αυτό για δύο λόγους:

· Πρώτον : 

Διότι ως κατ’ εξοχήν τόπος παραγωγής γεωργικών και μεταποιητικών προϊόντων, αλλά και ως τόπος εμπορικών, τουριστικών, διοικητικών και άλλων υπηρεσιών, 

αποτελεί άμεσο αποδέκτη των διεθνών ανταγωνιστικών πιέσεων. Και 

· Δεύτερον : 

Διότι πράγματι μπορεί να μετασχηματισθεί σε σύγχρονο, δυναμικό κέντρο ανάπτυξης υπηρεσιών για τη Στερεά και όλη την Κεντρική Ελλάδα. Μπορεί να κινηθεί ακόμη πιο δυναμικά. Χρειάζεται, γι’ αυτό, να συγκροτηθεί μία τοπική αναπτυξιακή πολιτική, ώστε να βασισθεί ο Νομός πρωτίστως στις δικές του δυνάμεις. 

( Η Πανελλήνια Έκθεση Λαμίας  αποτελεί ένα σημαντικό θεσμό στην κατεύθυνση αυτή. Με κύρια δραστηριότητα την έκθεση γεωργικών προϊόντων και γεωργικής τεχνολογίας, συμμετέχει ενεργά στην ανάπτυξη του πρωτογενούς και τριτογενούς τομέα της περιοχής. Στην ανάπτυξη, δηλαδή, των τομέων που αποτελούν τις κινητήριες δυνάμεις της τοπικής οικονομικής ανάπτυξης. Οι θετικές επιδράσεις της Έκθεσης στην τοπική οικονομία μπορούν να μεγιστοποιηθούν με την οργάνωσή της σε καλύτερες βάσεις. Ο ειδικός προγραμματισμός πολυκλαδικών εκθέσεων αποτελεί μέτρο χρήσιμο για την ανάδειξη της Έκθεσης, την οποία η Νομαρχία έχει ορθά θέσει ως στόχο της. Ρεαλιστικές ωστόσο είναι και πολλές από τις προτάσεις του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας, που ανάμεσα στ’ άλλα προτείνει λειτουργικό και χωρικό επανασχεδιασμό της Έκθεσης, τη διερεύνηση νέων επενδυτικών ευκαιριών.

( Σε ό,τι αφορά τις προτάσεις που εμπίπτουν στην αρμοδιότητα του υπουργείου Ανάπτυξης, κρίνουμε με θετικό πνεύμα την πρόταση ένταξης του επανασχεδιασμού της Έκθεσης στο επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο. Όπως επίσης στηρίζουμε την προώθηση επενδύσεων στο πλαίσιο που δημιουργείται ενόψει της κατασκευής του νέου οδικού άξονα Ε-65.

( Καταλήγοντας, θέλω να επαναλάβω ότι η Πολιτεία και ειδικά το υπουργείο Ανάπτυξης θα είναι σύμμαχος και χορηγός σας μέσα από τα Προγράμματα και τις Πολιτικές που έχουμε επεξεργασθεί και αναπτύσσουμε».
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