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Δελτίο Τύπου
Αθήνα,  29 Μαΐου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έστειλε χαιρετισμό στην εκδήλωση που διοργάνωσαν φορείς της περιοχής στην Παλαιομάνινα Αιτωλοακαρνανίας με θέμα «Αναπτυξιακές προοπτικές και επιχειρηματικές ευκαιρίες στην περιοχή». Τον υπουργό Ανάπτυξης εκπροσώπησε ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, ο οποίος ήταν επικεφαλής κλιμακίου στελεχών του υπουργείου Ανάπτυξης, που αποτελείτο από τη διευθύντρια Βιομηχανικών Επενδύσεων Αδαμαντία Καρτσακλή το διευθυντή Βιομηχανικής Χωροθεσίας & Περιβάλλοντος Αγιάλαιω Ουέρκνεχ, το σύμβουλο του υπουργείου Ανάπτυξης Φώτη Φυτσιλή και τον εκπρόσωπο της «Αγροτουριστικής» ΑΕ Λευτέρη Βεόπουλο.
Στην εκδήλωση αυτή, στην οποία παρευρέθησαν ο βουλευτής Απόστολος Κωστόπουλος, η εκπρόσωπος του γενικού γραμματέα Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Παναγιώτη Καββαδά κυρία Λίνα Χατζή, ο νομάρχης Αιτωλοακαρνανίας Δημήτρης Σταμάτης, ο αντιδήμαρχος Αστακού Γεράσιμος Μπότσιος,   αναπτύχθηκαν από τον κ. Παπαδόπουλο και τα στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης αναπτυξιακά θέματα, παρουσιάσθηκαν οι δράσεις για την προώθηση της ανάπτυξης και της επιχειρηματικότητας στην περιοχή και την αξιοποίηση των σημαντικών συγκριτικών πλεονεκτημάτων με την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού, όπως αγροτουρισμού, ορεινού τουρισμού, οικολογικού τουρισμού και ιστορικού τουρισμού. 

Ο χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης έχει ως εξής: 
«Συγχαίρω το Δημοτικό Διαμέρισμα Παλαιομάνινας του Δήμου Αστακού, τον Αγροτικό Συνεταιρισμό Παλαιομάνινας, τον ΤΟΕΒ Παλαιομάνινας και την Εταιρεία Φίλων των Μνημείων της Παλαιομάνινας για την πρωτοβουλία να διοργανώσουν τη σημαντική αυτή εκδήλωση στο χωριό τους.


Χάρηκα ιδιαίτερη χαρά στην πρότασή σας να επισκεφθεί κλιμάκιο στελεχών του υπουργείου Ανάπτυξης, με επικεφαλής το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρο Παπαδόπουλο, την Παλαιομάνινα, γιατί από την πρώτη στιγμή εγκαινιάσαμε και εφαρμόζουμε μια πολιτική να ερχόμαστε εμείς κοντά σας, να σας ακούμε και να ενημερωνόμαστε με επιτόπια εξέταση των προβλημάτων, των αναπτυξιακών και επιχειρηματικών ευκαιριών και δυνατοτήτων ολόκληρης της περιφέρειας.


Χάρηκα μάλιστα ιδιαίτερα με την πρόταση σας αυτή και για δύο επιπρόσθετους λόγους. Πρώτον, γιατί τόσο εγώ όσο και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας κ. Σπύρος Παπαδόπουλος καταγόμαστε από χωριά της Καρδίτσας. Και είμαστε περήφανοι γι΄ αυτό. Δεύτερον, γιατί ορισμένοι πρόγονοί σας, πριν από 150 περίπου χρόνια, έφυγαν από την περιοχή της Καρδίτσας και εγκαταστάθηκαν στην Παλαιομάνινα ασκώντας το επάγγελμα του σαμαρά.  Και θέλω να σας βεβαιώσω πως κάνω ό,τι μπορώ ώστε να είμαι χρήσιμος για την περιοχή μου, για την περιοχή σας, όπως και για όλη την Ελλάδα. Αυτή, άλλωστε, είναι η υποχρέωση που έχω ως υπουργός Ανάπτυξης.


Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του τόπου θέσαμε ως προτεραιότητά μας τη διαμόρφωση και την εφαρμογή συγκροτημένης Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης. Στηρίζουμε τον αγροτικό κόσμο να κρατηθεί στη γη του, να βελτιώνει το εισόδημά του, να παράγει και να προοδεύει. Στηρίζουμε την αξιοποίηση των θυλάκων τουριστικής ανάπτυξης σ’ ολόκληρη την ελληνική Περιφέρεια. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα και ενισχύουμε τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Για πρώτη φορά εντάχθηκαν στο Γ΄ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης οι εμπορικές δραστηριότητες και οι επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών. Έχουμε προωθήσει σημαντικές νομοθετικές ρυθμίσεις και πρακτικά μέτρα για την άρση των γραφειοκρατικών εμποδίων, την απλοποίηση του νομοθετικού πλαισίου που διέπει την επιχειρηματική  δραστηριότητα και την αναβάθμιση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων και των μηχανισμών χρηματοδότησής τους. Υπενθυμίζω ακόμη:

· Το νέο φορολογικό νόμο που μειώνει τους φορολογικούς συντελεστές μέσα σε διάστημα 3 ετών έως και 10 εκατοστιαίες μονάδες.

·  Το νέο αναπτυξιακό νόμο που επιχορηγεί τα επενδυτικά σχέδια στο Νομό Αιτωλοακαρνανίας με ποσοστό μέχρι και 50%.

·  Το νέο σύστημα αδειοδότησης που απλοποιεί δραστικά τις διαδικασίες για την ίδρυση νέων επιχειρήσεων.

·  Το νόμο που αφορά τη νέα επιμελητηριακή νομοθεσία και το Γενικό Εμπορικό Μητρώο.

· Το νόμο περί ανταγωνισμού που είναι μία μεγάλη διαρθρωτική παρέμβαση.

·  Το νόμο για την εξυγίανση και την ορθολογική λειτουργία των δημόσιων επιχειρήσεων και οργανισμών.

·  Το νόμο για τις συμπράξεις δημοσίου και ιδιωτικού τομέα.

· Το νόμο για την εισαγωγή των βιοκαυσίμων με τον οποίο διανοίγονται νέες προοπτικές για τον ελληνικό αγροτικό τομέα, για τους Έλληνες αγρότες

Υπενθυμίζω ακόμη ότι μέσω του αναθεωρημένου Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα»:

· Παρέχουμε ενισχύσεις σε νέες και υφιστάμενες επιχειρήσεις για τον εκσυγχρονισμό και την προσαρμογή τους στις νέες συνθήκες.

·  Χρηματοδοτούμε δράσεις κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού τους, όπως επίσης και επενδύσεις  για την προώθηση της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας.

Στόχος μας είναι η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Η δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη χώρα. Στόχος μας είναι να υπάρχει  ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους τους πολίτες. Στόχος μας είναι η βελτίωση της ποιότητας ζωής. 
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