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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 30 Μαΐου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση :

«Κάναμε δεκτή την παραίτηση του κ. Ραφαήλ Μωϋσή από προέδρου του Δ.Σ. της ΔΕΠΑ, καθ’ ότι ο κ. Μωϋσής θα αναλάβει τη θέση του προέδρου του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (ΣΕΕΣ), όπως, ύστερα από πρότασή μου, δέχτηκε ομόφωνα το Υπουργικό Συμβούλιο.

Ο κ. Μωϋσής έχει μακρά προϋπηρεσία στον ενεργειακό τομέα έχοντας διατελέσει επί Κυβερνήσεως Κωνσταντίνου Καραμανλή Εκτελεστικός Γραμματέας του Εθνικού Συμβουλίου Ενέργειας, που είναι το προκάτοχο όργανο του ΣΕΕΣ, στη συνέχεια διοικητής της ΔΕΗ και από τον Απρίλιο του 2004 πρόεδρος της ΔΕΠΑ. 

Τόσο ο ίδιος, όσο και ο κ. Μωϋσής θεωρήσαμε ότι ο πρόεδρος του ανωτάτου συμβουλευτικού οργάνου της Κυβερνήσεως για τα ενεργειακά, δεν είναι σκόπιμο να διατηρεί ειδική σχέση με κανέναν από τους ενεργειακούς φορείς και οργανισμούς.

Θέλω να συγχαρώ και να ευχαριστήσω τον κ. Μωϋσή για την άριστη συνεργασία και για το σημαντικό έργο που επετέλεσε στη ΔΕΠΑ, την οποία, μαζί με τα άλλα μέλη του Δ.Σ. και το προσωπικό της οδήγησε, πράγματι, σε μια νέα εποχή που θα προσδιορίζει για πάρα πολλά χρόνια τα ενεργειακά δρώμενα της χώρας. 

Είμαι βέβαιος ότι και από τη νέα του θέση θα συνεχίσει να συμβάλει αποφασιστικά, συνολικά στα ενεργειακά ζητήματα της χώρας».
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