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Δελτίο Τύπου
Αθήνα,  31 Μαΐου 2006

Δηλώσεις του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 
στους δημοσιογράφους
μετά τη συνεργασία του με τον Πρωθυπουργό

Συναντήθηκα με τον Πρωθυπουργό και τον ενημέρωσα για σημαντικά θέματα που αφορούν την Ανάπτυξη, αλλά και γενικότερα τις σημαντικές πρωτοβουλίες της χώρας στο βιομηχανικό και τον ενεργειακό τομέα. 

Το πρώτο αφορά την επίσκεψη που θα πραγματοποιήσω, την Παρασκευή, στη Φινλανδία, για τη συνάντησή μου με τον ομόλογό μου υπουργό κ. Πεκαρίνεν, ενόψει της μεγάλης Διάσκεψης, που πρόκειται να γίνει, το τρίτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου, στη Ρόδο. Διάσκεψη στην οποία θα πάρουν μέρος 35 υπουργοί - οι 25 της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 10 των χωρών της Μεσογείου – και αφορά θέματα βιομηχανίας και εμπορίου, εν όψει της ευρωμεσογειακής αγοράς, που πρόκειται να δημιουργηθεί, μέχρι το 2010, στη λεκάνη της Μεσογείου.

Το δεύτερο αφορά τη συνάντηση που θα έχουν στη Μόσχα, στις 7 Ιουνίου, εταιρείες από την Ελλάδα, τη Βουλγαρία και τη Ρωσία, για να προχωρήσουν στη συγκρότηση της διεθνούς εταιρείας που θα κατασκευάσει τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. 

Το τρίτο θέμα, για το οποίο ενημερώθηκε ο Πρωθυπουργός, αφορά το Συμβούλιο των υπουργών Ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που θα γίνει στις 7 και στις 8 Ιουνίου, στο Λουξεμβούργο. Επίσης, τη συνάντηση που θα έχουν οι υπουργοί Ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τους υπουργούς Ενέργειας της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, η συνθήκη για τη δημιουργία της οποίας υπογράφτηκε στις 25 Οκτωβρίου στην Αθήνα. Είναι ένα από τα σημαντικότερα θέματα που αφορούν τη Νοτιοανατολική Ευρώπη και που θα προσδιορίζει - και από πλευράς ανάπτυξης στο χώρο της Ενέργειας, αλλά και για επενδύσεις, με περισσότερα από 21 δισεκατομμύρια ευρώ - όλα τα επόμενα χρόνια στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

Ο Πρωθυπουργός ενημερώθηκε βεβαίως και για το Forum των Αθηνών, που θα γίνει το τρίτο δεκαήμερο του Ιουνίου, στην Αθήνα, στο πλαίσιο πάλι της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Θα συναντηθούν εδώ οι ρυθμιστές ενέργειας των χωρών της Κοινότητας - επιχειρηματίες, αλλά και άλλοι παράγοντες -στο βηματισμό που κάνουμε για την ταχύτερη λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας. 

Αυτά ήταν τα θέματα της σημερινής συνάντησής μου με τον Πρωθυπουργό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ένα πρώτο σχόλιο για την υποψηφιότητα του κ. Ντινόπουλου για την Υπερνομαρχία Αθηνών-Πειραιώς κύριε υπουργέ.

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θα κάνουν ανακοινώσεις εκείνοι που είναι αρμόδιοι.
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