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Δελτίο Τύπου
Αθήνα,  31 Μαΐου 2006

       Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας με αφορμή τις δηλώσεις του προέδρου του ΠΑΣΟΚ κ. Γιώργου Παπανδρέου  και στελεχών του κόμματος στη συνεδρίαση για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, έκανε την ακόλουθη δήλωση

       Πολύ αργά τα δάκρυα του ΠΑΣΟΚ, του κ. Γιώργου Παπανδρέου και στελεχών του κόμματος, για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, για τη στήριξη του μικρού επιχειρηματία, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, το ευνοϊκότερο φορολογικό πλαίσιο, την πρόσβαση στο χρηματοπιστωτικό σύστημα. Ξέχασαν, προφανώς, ότι ήταν είκοσι χρόνια στην Κυβέρνηση. Και το μόνο που έκανε το ΠΑΣΟΚ είναι φορολογική επιδρομή και αδιαφορία για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

      Αντίθετα από την εικοσαετία του ΠΑΣΟΚ, η Νέα Διακυβέρνηση, το  Υπουργείο Ανάπτυξης, στα δύο χρόνια, από τον Απρίλιο του 2004 έως σήμερα έχει θέσει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις στο επίκεντρο των  πολιτικών του για τη βελτίωση της ανταγωνιστικής θέσης της Ελλάδος για την ανάπτυξη και την ενίσχυση της απασχόλησης. Στο πλαίσιο αυτό σχεδιάστηκε μία ολοκληρωμένη σειρά 33 μέτρων που στοχεύουν στην απελευθέρωση του δυναμικού των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη δημιουργία νέων και υγιών επιχειρήσεων. Υπενθυμίζω, ενδεικτικά, τα εξής:

1ο:
Σύσταση Εθνικού Συμβουλίου  Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΕΣΜΕ) με στόχο τη διαμόρφωση μιας εθνικής πολιτικής για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις με την ενεργό συμμετοχή της επιχειρηματικής κοινότητας, καθώς και το συντονισμό των σχετικών πολιτικών που εφαρμόζονται από διάφορα Υπουργεία και φορείς στήριξης.

2ο:
Θέσπιση και εφαρμογή ενός νέου αποτελεσματικού Αναπτυξιακού Νόμου, συμβατού με την Ευρωπαϊκή νομοθεσία. 

Στο νέο αναπτυξιακό νόμο προβλέπονται:

· Ειδική πρόσθετη ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέχρι 15 ποσοστιαίες μονάδες.

· Παροχή πρόσθετου κινήτρου 5 ποσοστιαίων μονάδων για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που εγκαθίστανται στις ΒΕΠΕ.

3ο:
Μείωση (μέσα στην τριετία) του συντελεστή φορολογίας των αδιανέμητων κερδών για τις ΑΕ και τις ΕΠΕ στο 25%, και για τις ΟΕ και ΕΕ στο 20%.

4ο:
Απλούστευση των διαδικασιών ίδρυσης και λειτουργίας των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα δε των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με την αναμόρφωση του  θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων και τη δημιουργία  στις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις των κατάλληλων υποδομών τύπου υπηρεσίας μιας στάσης (one stop shop).

5ο:
Διευκόλυνση της πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στα διάφορα προγράμματα του  Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητας (ΕΠΑΝ) με την απλούστευση των διαδικασιών υποβολής της αίτησης για χρηματοδότηση,  αξιολόγησης  και ένταξής της  στο Πρόγραμμα, την  αύξηση των διαθέσιμων για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις κονδυλίων, καθώς και την αύξηση του ποσοστού χρηματοδότησης από 40% σε 45% έως 55%. Επιτάχυνση της εφαρμογής των διαφόρων προγραμμάτων που χρηματοδοτούνται από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητας (ΕΠΑΝ) του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (ΚΠΣ) και σημαντική βελτίωση της απορροφητικότητας των σχετικών κοινοτικών  πόρων.  

6ο:
Διευκόλυνση της πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων σε κεφάλαια, μέσω της πλήρους ενεργοποίησης του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ), το οποίο αναλαμβάνει ένα μεγάλο μέρος της εγγυοδοσίας των δανειακών αναγκών των επιχειρήσεων, χωρίς να υποθηκεύεται η πρώτη κατοικία του ιδιοκτήτη της επιχείρησης. 

7ο:
Ένταξη για πρώτη φορά στο Γ΄ ΚΠΣ και ειδικότερα στο Ε.Π.ΑΝ. των εμπορικών δραστηριοτήτων. Το νέο μέτρο του Ε.Π.ΑΝ. στοχεύει στην ενίσχυση υφιστάμενων επιχειρήσεων του τριτογενούς τομέα για τον εκσυγχρονισμό τους και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους, και αφορά επενδύσεις σε φυσικό κεφάλαιο, στην επιχορήγηση υπηρεσιών συμβούλων, στην αγορά τεχνολογίας κ.ά.

8ο:
Ένταξη για πρώτη φορά στο ΕΠΑΝ υφιστάμενων επιχειρήσεων Παροχής Υπηρεσιών. Συγκεκριμένα, προβλέπεται η ενίσχυσή τους για την υλοποίηση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων, που αποσκοπούν στην αναβάθμιση-ανακαίνιση του χώρου που ασκείται η δραστηριότητα της επιχείρησης, καθώς και στον τεχνολογικό και οργανωτικό εκσυγχρονισμό της

9ο:
Διαμόρφωση ειδικού προγράμματος του Ε.Π.ΑΝ. για την ενίσχυση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων μεσαίων μεταποιητικών επιχειρήσεων άνω των 50 ατόμων, κατ’ αντιστοιχία υφιστάμενου προγράμματος για τις μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις (μέχρι 49 άτομα).

10ο:
Εκπόνηση ειδικού προγράμματος στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ για την ενίσχυση των κλάδων Κλωστοϋφαντουργίας, Ένδυσης, Υπόδησης και Δέρματος, προκειμένου  οι κλάδοι αυτοί να μπορέσουν να αντιμετωπίσουν τον έντονο ανταγωνισμό από τρίτες χώρες, όπως η Κίνα.

11ο:
Αναβάθμιση του ρόλου του ΕΟΜΜΕΧ με την αναδιοργάνωση των υπηρεσιών του και την ανάθεση σε αυτή από το Υπουργείο Ανάπτυξης πρόσθετων προγραμμάτων ενίσχυσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

12ο:
Αναβάθμιση των Κέντρων Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (ΚΕΤΑ) και ενεργοποίηση των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών (ΚΥΕ), σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση για την παροχή αποτελεσματικών και ολοκληρωμένων συμβουλευτικών υπηρεσιών στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε τοπικό επίπεδο.

13ο:
Ορθολογική ανάπτυξη και αναβάθμιση υφιστάμενων Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ) και ίδρυση νέων σε περιοχές της Χώρας όπου υπάρχει πραγματική ζήτηση.

14ο:
Ανάληψη  από την Ελλάδα ηγετικού ρόλου, στην πρωτοβουλία του Οργανισμού Οικονομικής  Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές.

15ο:
Προώθηση της Ευρωμεσογειακής Βιομηχανικής Συνεργασίας, με τη διοργάνωση στην Ελλάδα το 2006, της 6ης Ευρωμεσογειακής Υπουργικής Διάσκεψης για τη Βιομηχανία, από κοινού με τη Φινλανδία, που θα ασκεί εκείνη την περίοδο την Προεδρία στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Στη Διάσκεψη αυτή θα συμμετάσχουν 35 κράτη.

16ο:
Συνεργασία με το Υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης για την ευρύτερη δυνατή πληροφόρηση των πολιτών και των επιχειρηματιών για το ΕΠΑΝ μέσω των Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ).

17ο:
Προκήρυξη των Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας με στόχο την ενίσχυση των δραστηριοτήτων Έρευνας και Τεχνολογίας, την αξιοποίηση και προώθηση της καινοτομικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, και την τόνωση της Περιφερειακής Ανταγωνιστικότητας

18ο:
Θεσμοθέτηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου από τα Επιμελητήρια, με στόχο να διευκολυνθεί η δημοσιότητα και η διαφάνεια σε σχέση με τις επιχειρήσεις, να ενισχυθεί η ασφάλεια των συναλλαγών, να απλοποιηθούν οι διαδικασίες ίδρυσης των εμπορικών επιχειρήσεων και να περιοριστεί η γραφειοκρατία. 

19ο:
Θεσμοθέτηση νέας Επιμελητηριακής Νομοθεσίας.
20ο:
Κωδικοποίηση όλων των αγορανομικών διατάξεων, με στόχο να διευκολυνθεί η επιχειρηματική και εμπορική δραστηριότητα και να γνωρίζουν οι επιχειρήσεις με ακρίβεια τις διατάξεις που ισχύουν. Μετά τις παρατηρήσεις και προτάσεις των φορέων, θα προχωρήσουμε σε τυχόν κατάργηση, αναθεώρηση ή συμπλήρωση των υφιστάμενων αγορανομικών διατάξεων. 

21ο:
Αναβάθμιση και ενίσχυση της Επιτροπής Ανταγωνισμού σε μέσα, αρμοδιότητες και προσωπικό, για να ασκεί αποτελεσματικό έλεγχο στην αγορά και να αντιμετωπίζει έγκαιρα φαινόμενα που οδηγούν στην κατάχρηση της δεσπόζουσας θέσης των μεγάλων επιχειρήσεων σε βάρος των μικρών.
22ο:
Ενεργοποίηση της κείμενης νομοθεσίας για ελέγχους και προστασία από το παραεμπόριο. Συγκροτήθηκαν μεικτά συνεργεία και έχουν ήδη υπερδεκαπλασιαστεί οι έλεγχοι για την πάταξη του παραεμπορίου, για την προστασία της νόμιμης μικρής επιχείρησης και του καταναλωτή.

23ο:
Επεξεργασία μέτρων πολιτικής για τη διευκόλυνση της μεταβίβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

24ο:
Στον τομέα της Ποιότητας: Ενεργοποίηση και αναβάθμιση του Εθνικού Συμβουλίου Ποιότητας για την Ανάπτυξη (ΕΣΠΑ) με την πρόβλεψη ειδικής δράσης για την υποβοήθηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην εφαρμογή τεχνικών και εργαλείων για την ποιότητα. 

25ο:
Ανακήρυξη  του έτους 2005, αλλά και των επόμενων ετών έως το 2010, ως Έτη  Ανταγωνιστικότητας, και οργάνωση σχετικών εκδηλώσεων με κεντρικό στόχο την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

26ο:
Ιδιαίτερη μέριμνα για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο σχεδιασμό του Δ΄ ΚΠΣ για την περίοδο 2007-2013, με την ένταξη ειδικών μέτρων  προσαρμοσμένων στις ιδιαίτερες ανάγκες τους. 

Επίσης, ανάλογη μέριμνα λαμβάνεται για την  υποστήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων με κατάλληλα μέτρα και στο Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων για τη Στρατηγική της Λισσαβόνας (2005-2008), που εκπονείται  στο πλαίσιο εφαρμογής των στόχων της Λισσαβόνας.

27ο:
Επίσκεψη κλιμακίων του Υπουργείου Ανάπτυξης σε  περιφέρειες της Χώρας με αντικείμενο τη συστηματική ενημέρωση των επιχειρήσεων της Περιφέρειας για τις δυνατότητες χρηματοδότησής τους από τα προγράμματα του ΕΠΑΝ, την εξέταση των ιδιαίτερων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν και την εξεύρεση λύσεων.

28ο:
Προώθηση της εφαρμογής στην Ελλάδα των κατευθυντήριων γραμμών του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις από τα διάφορα εμπλεκόμενα Υπουργεία και Φορείς, με την πραγματοποίηση ειδικών συναντήσεων στο Υπουργείο Ανάπτυξης, στο πλαίσιο εκπόνησης της εθνικής ετήσιας έκθεσης εφαρμογής του εν λόγω Χάρτη.

29ο:
Προώθηση της δράσης του ΕΠΑΝ για την επιχειρηματική αριστεία, που στοχεύει στη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων ή των υπηρεσιών των επιχειρήσεων, ιδιαίτερα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

30ο:
Ενεργοποίηση της δράσης του ΕΠΑΝ για την ενίσχυση ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων Μικρών και Μεσαίων Μεταλλευτικών  και Λατομικών Επιχειρήσεων, στο πλαίσιο της ανάπτυξης και προώθησης νέων υλικών, νέων τεχνολογιών και νέων χρήσεων των Ορυκτών Πρώτων Υλών.

31ο:
Ρυθμίσεις του νέου νόμου για το εμπόριο ο οποίος λαμβάνει δραστικά μέτρα για τον εκσυγχρονισμό και τη στήριξη του εμπορίου, και αίρει τις αγκυλώσεις πολλών δεκαετιών. Κεντρικό στοιχείο όλων των ρυθμίσεων είναι η ενίσχυση των μικρομεσαίων εμπορικών επιχειρήσεων.

32ο:
Δράσεις ενίσχυσης μικρομεσαίων επιχειρήσεων στα ΠΕΠ. Με βάση την αποκτηθείσα εμπειρία των τραπεζών ως φορέων υποστήριξης, σε συνδυασμό με την τεχνογνωσία , την υποδομή και τις εξειδικευμένες δυνατότητες που διαθέτουν προχωρήσαμε στον επανασχεδιασμό των δράσεων ενίσχυσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων μέσω των ΠΕΠ , εξασφαλίζοντας δημόσια δαπάνη 210 εκατ. ευρώ για μεταποιητικές και τουριστικές επιχειρήσεις.

33ο:
Νέο πρωτοποριακό πρόγραμμα επιδότησης της μερικής απασχόλησης, για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου. Το Συνδυασμένο Πρόγραμμα Απόκτησης Εργασιακής Εμπειρίας (Stage) και επιδότησης της μερικής απασχόλησης, ανέργων αφορά πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου, που απασχολούν 0 - 3 άτομα. Μέσω του προγράμματος επιδότησης της μερικής απασχόλησης για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις, θα διατεθούν κεφάλαια προερχόμενα από τον ΛΑΕΚ, συνολικού ύψους 48,2 εκατ. ευρώ (τριετία 2005 - 2007), για την επιδότηση 10.000 θέσεων εργασίας, τετράωρης απασχόλησης σε πενθήμερη βάση. 
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