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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 1η  Ιουνίου 2006
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής & Εμπορίου της Βουλής 

κατά τη συζήτηση του Σχεδίου Νόμου

 «Παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (Α.Π.Ε.) και Συμπαραγωγή Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (Σ.Η.Θ.Υ.Α.) και λοιπές διατάξεις»

Συζητούμε στη Διαρκή Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου, το σχέδιο νόμου για την προώθηση της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που προέρχεται από την αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. 

Πρόκειται για το έκτο ενεργειακό νομοσχέδιο που εισάγεται στη Βουλή από το Υπουργείο Ανάπτυξης, τα τελευταία δύο χρόνια. Είχαν προηγηθεί μέσα στο 2005, οι νόμοι :

α) 
για τον έλεγχο της διακίνησης και αποθήκευσης πετρελαιοειδών προϊόντων 

β) 
για την εισαγωγή των βιοκαυσίμων στην ελληνική αγορά,

γ) 
για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας,

δ) 
για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου,

και το 2006

ο νόμος για τη σύσταση του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής.

Υπενθυμίζω ότι στους τελευταίους 26 μήνες, κυρώθηκαν δύο διεθνείς διακρατικές συμφωνίες. Η πρώτη αφορούσε την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου και η δεύτερη του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου. Σας επισημαίνω ότι μέσα στο επόμενο διάστημα, κατατίθεται στη Βουλή για κύρωση και το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ των Κυβερνήσεων Ελλάδας και Αιγύπτου στους τομείς της προμήθειας φυσικού αερίου, αλλά και της έρευνας και εκμετάλλευσης υδρογονανθράκων. 

Το νομοθετικό πλαίσιο στο χώρο της ενέργειας, συμπληρώνεται το επόμενο διάστημα με τρεις ακόμη ιδιαίτερης σημασίας νομοθετικές παρεμβάσεις.

Πρώτον: Την κωδικοποίηση της λατομικής και μεταλλευτικής νομοθεσίας, για την καλύτερη αξιοποίηση του εθνικού φυσικού πλούτου.

Δεύτερον: Την ενσωμάτωση της σχετικής κοινοτικής οδηγίας για την ενεργειακή αποδοτικότητα των κτιρίων.

Τρίτον: Το νέο πλαίσιο για την έρευνα και εκμετάλλευση υδρογονανθράκων.

Πριν από το τέλος του χρόνου, θα έχει κατατεθεί για ενσωμάτωση στο Εθνικό Δίκαιο, μια ακόμη σημαντική Κοινοτική Οδηγία, για την προώθηση της Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού και Θερμότητας.

Το νομοσχέδιο αυτό αποτελεί μια ακόμη τομή για την ορθολογικοποίηση και την ανάπτυξη της αγοράς ενέργειας στη Χώρα μας. Με τις διατάξεις του τίθενται οι βάσεις για τη δημιουργία ενός νέου σύγχρονου,  διαφανούς θεσμικού και νομικού πλαισίου για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, την περαιτέρω αξιοποίηση του πλούσιου αιολικού, ηλιακού και υδάτινου δυναμικού της Χώρας μας και την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων στον τομέα των ΑΠΕ.

Είναι, επίσης, ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι με το προτεινόμενο σχέδιο νόμου εναρμονίζεται πλήρως η εθνική νομοθεσία με το Κοινοτικό Δίκαιο και την Οδηγία 2001/77/ΕΚ για «την προαγωγή της ηλεκτρικής ενέργειας που παράγεται από ανανεώσιμες πηγές στην εσωτερική αγορά ηλεκτρικής ενέργειας» και προσαρμόζεται στις σχετικές δεσμεύσεις που απορρέουν από το Πρωτόκολλο του Κιότο για τη μείωση των εκπομπών των αερίων ρύπων που προκαλούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου. 

Παράλληλα, η εφαρμογή του αυτού πλαισίου για την προώθηση των ΑΠΕ, συμβάλλει σημαντικά στην επίτευξη του στόχου που έχουμε θέσει, από την πρώτη κιόλας ημέρα που αναλάβαμε, και που αφορά τον εξορθολογισμό του ενεργειακού μας ισοζυγίου, μέσω της σταδιακής απεξάρτησης της χώρας από το πετρέλαιο.

Γνωρίζετε πολύ καλά, ότι η πετρελαϊκή απεξάρτηση της Χώρας, αποτελεί, από τη πρώτη μέρα της νέας διακυβέρνησης, κορυφαίο πολιτικό, οικονομικό και ενεργειακό στόχο. Έχουμε αποσαφηνίσει ότι στη χώρα μας η πετρελαϊκή απεξάρτηση υλοποιείται με δύο κυρίως πολιτικές :

Πρώτον: Με την επέκταση της χρήσης του φυσικού αερίου, για εμπορική, βιομηχανική και οικιακή χρήση.

Δεύτερον: Με την προώθηση επενδύσεων σε ΑΠΕ και την αύξηση συμμετοχής τους στο σύνολο της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας. Σήμερα, μπορώ να σας πω ότι ήδη τα πρώτα θετικά αποτελέσματα από την προσπάθεια αυτή, είναι ήδη εμφανή.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία της Eurostat, ενώ η συνολική ετήσια εγχώρια κατανάλωση πετρελαιοειδών στην περίοδο 2000-2003 αυξήθηκε κατά 10,5%, από 15,2 εκατ. μετρικούς τόνους σε 16,8 εκατ. μετρικούς τόνους, στην περίοδο 2003-2005, παρέμεινε σταθερή στα 16,8 εκατ. μετρικούς τόνους. 

Είναι αλήθεια ότι, στον τομέα των ΑΠΕ, βρισκόμαστε πίσω. 

Οι  άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, από τα μέσα της δεκαετίας του '90, έλαβαν μέτρα, πήραν πρωτοβουλίες και ευαισθητοποίησαν την κοινή γνώμη, για την ανάγκη προώθησης των ΑΠΕ. Προσέλκυσαν επενδύσεις, κινητοποίησαν εγχώρια και ξένα κεφάλαια.

Είναι αλήθεια ότι εμείς ξεκινάμε από χαμηλή βάση. 

Είναι, όμως, επίσης, αλήθεια ότι αν και η Χώρα μας ξεκινά από χαμηλή βάση, ο τομέας των ΑΠΕ έχει ένα τεράστιο δυναμικό ανάπτυξης. Για το σκοπό αυτό, τρέχουμε με γρήγορους ρυθμούς για να καλύψουμε το χαμένο έδαφος. 

Είναι γεγονός ότι την τελευταία διετία, καταβάλαμε μεγάλη προσπάθεια στην προώθηση της κατασκευής και της λειτουργίας νέων συστημάτων ΑΠΕ. Είναι χαρακτηριστικό ότι από τη συνολική, σήμερα, εγκατεστημένη ισχύ των 630 MW σε συστήματα ΑΠΕ, τα 180MW, ποσοστό, δηλαδή, της τάξεως του 30% εντάχθηκε στο σύστημα, την περίοδο από το Μάρτιο του 2004 μέχρι σήμερα.

Με όσα υποστηρίζω δεν λέω ότι είμαστε ικανοποιημένοι.

Γι’ αυτό καταθέτουμε, σήμερα το παρόν νομοσχέδιο.

Γι’ αυτό έχουμε θέσει ψηλά τον πήχη. Με στόχο τα 3.000MW, μέχρι το 2010 και την προσέλκυση επενδυτικών κεφαλαίων ύψους 2,5 δις ευρώ στον τομέα αυτό.

Για την κατάρτιση του παρόντος νομοσχεδίου, κινηθήκαμε σε τρεις κατευθύνσεις :
Η πρώτη αφορά τη μακρά διαβούλευση με όλους τους φορείς της αγοράς που έδειξαν ενδιαφέρον, αλλά και με Υπουργεία που υπάρχει συναρμοδιότητα σε μια σειρά από ζητήματα.

Η δεύτερη αφορά τη μείωση της γραφειοκρατίας και την εκλογίκευση της αδειοδοτικής διαδικασίας.

Η τρίτη συνδέεται με την παροχή αυξημένων οικονομικών κινήτρων για επενδύσεις σε ΑΠΕ και  κυρίως για τα φωτοβολταϊκά συστήματα. Παράλληλα παρέχονται κίνητρα για την προώθηση επενδύσεων για πρώτη φορά σε ηλιακά συστήματα και θαλάσσια αιολικά πάρκα, που μέχρι σήμερα βρίσκονταν εκτός ενεργειακού σχεδιασμού.

Με το προτεινόμενο νομοσχέδιο εισάγουμε μια σειρά μέτρων και πολιτικών, με τα οποία καλύπτονται κενά του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου και καθορίζονται σαφείς διαδικασίες κατά τη χορήγηση των σχετικών γνωμοδοτήσεων και την έκδοση των αδειών παραγωγής, εγκατάστασης και λειτουργίας. 

Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι η ουσιαστική μείωση, σε λιγότερο του ενός έτους, του συνολικού χρόνου για την έκδοση των αδειών παραγωγής και εγκατάστασης, ενώ σήμερα, σε ορισμένες περιπτώσεις μπορεί να φθάσει και τα τρία χρόνια.

Επιπλέον, με το προτεινόμενο σχέδιο νόμου για τις ΑΠΕ:

1ον 
Παρέχονται, όπως προανέφερα, αυξημένα οικονομικά κίνητρα για την ενίσχυση των επενδύσεων σε ΑΠΕ. Συγκεκριμένα, καθορίζεται και αποτελεί, για πρώτη φορά, μέρος του νόμου η νέα τιμολόγηση για την πώληση της ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ στο σύστημα ή το δίκτυο, η οποία στην περίπτωση των φωτοβολταϊκών αυξάνεται έως και 630% της σημερινής τιμής πώλησης. 

Συγκεκριμένα, για τα αιολικά πάρκα, για τους υδροηλεκτρικούς σταθμούς με εγκατεστημένη ισχύ έως 15MW, για τη γεωθερμία, τη βιομάζα, αλλά και, για πρώτη φορά, για τη συμπαραγωγή ηλεκτρισμού θερμότητας, η τιμολόγηση ορίζεται στα 73 €/MWh για το διασυνδεδεμένο σύστημα και για το μη διασυνδεδεμένο στα 84,6€/MWh. 

Αντίστοιχα για την ηλεκτρική ενέργεια που προέρχεται από φωτοβολταϊκά συστήματα έως 100kW, για το διασυνδεδεμένο σύστημα η τιμή πώλησης της ενέργειας ανέρχεται στα 450 €/MWh και για το μη διασυνδεδεμένο στα 500 €/MWh, ενώ για τα φωτοβολταϊκά με εγκατεστημένη ισχύ πάνω από 100kW, 400 €/MWh και 450 €/MWh  για το διασυνδεδεμένο και το μη διασυνδεδεμένο σύστημα αντιστοίχως.

Παράλληλα, εξομοιώνεται η τιμολόγηση της ηλεκτρικής ενέργειας από Συμπαραγωγή μ’ εκείνη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, καθώς και η αμοιβή του πλεονάσματος ηλεκτρικής ενέργειας που προσφέρουν στο σύστημα οι αυτοπαραγωγοί μ’ εκείνη των ανεξάρτητων παραγωγών.

2ον 
Καθορίζονται νέα, υψηλότερα όρια εξαίρεσης από την υποχρέωση λήψης άδειας παραγωγής, για όλες τις τεχνολογίες ΑΠΕ.

Συγκεκριμένα, για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από γεωθερμία δεν απαιτείται η λήψη άδειας παραγωγής για συστήματα με εγκατεστημένη ισχύ μικρότερη ή ίση των 0,5MW. Αντίστοιχα για τη βιομάζα το όριο τίθεται στα 100kW, για τα φωτοβολταϊκά συστήματα στα 150kW και για την αιολική ενέργεια, στο Διασυνδεδεμένο Σύστημα, στα  50kW.

3ον 
Με σκοπό την περαιτέρω διασφάλιση των επενδύσεων σε ΑΠΕ, επεκτείνεται, κατά 2 έτη, από 10 που ισχύει για σήμερα σε 12 χρόνια, η διάρκεια της σύμβασης πώλησης της ηλεκτρικής ενέργειας μεταξύ του παραγωγού και του αρμόδιου Διαχειριστή, με δικαίωμα ανανέωσής της, μονομερώς από τον παραγωγό, για άλλα 8 χρόνια. 

4ον
Συστήνονται ειδικές Επιτροπές για την απεμπλοκή και την ταχεία προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ και Συμπαραγωγή Υψηλής Απόδοσης, τόσο σε πολιτικό, όσο και σε υπηρεσιακό επίπεδο. 

5ον
Θεσπίζεται σύστημα έκδοσης Εγγυήσεων Προέλευσης για την ηλεκτρική ενέργεια που παράγεται από ανανεώσιμες πηγές και δημιουργείται, για τον σκοπό αυτό, ο κατάλληλος μηχανισμός διασφάλισης για τη διαπίστωση της πλήρωσης των προϋποθέσεων έκδοσης των σχετικών αυτών Εγγυήσεων.

6ον
Αυξάνεται και κατοχυρώνεται, καθώς αποτελεί, πλέον, μέρος του νόμου, το ύψος του ειδικού τέλους που αποδίδεται στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στα όρια των οποίων λειτουργούν σταθμοί ΑΠΕ. 

Συγκεκριμένα, το ύψος του ειδικού αυτού τέλους ορίζεται πλέον, κατά τα 5 πρώτα χρόνια λειτουργίας του σταθμού, στο 2,5% και μετά την 5ετία, στο 3%, επί της, προ ΦΠΑ, τιμής πώλησης της ηλεκτρικής ενέργειας.

7ον
Αυξάνεται το όριο της εγκατεστημένης ισχύος των “μικρών” υδροηλεκτρικών σταθμών, από 10 σε 15MW.

8ον 
Αίρεται και παύει να ισχύει ο περιορισμός του ορίου των 50MW εγκατεστημένης ισχύος συστημάτων ΑΠΕ, μη προτεραιότητας κατά την κατανομή του φορτίου ηλεκτρικής ενέργειας που προέρχεται από συστήματα ΑΠΕ συνολικής εγκατεστημένης ισχύος πάνω από 50MW, όπως προβλέπεται σήμερα από τον ν.2773 του 1999.

9ον 
Αντιμετωπίζονται ευνοϊκά οι αιτήσεις για την έκδοση της άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που υποβάλλονται από πολυσυμμετοχικές επιχειρήσεις (λαϊκής βάσης) και με συμμετοχή των φορέων της τοπικής αυτοδιοίκησης και 

10ον
Καθορίζεται συστηματική αδειοδοτική διαδικασία για την κατασκευή και λειτουργία γεωθερμικών και υβριδικών σταθμών που χρησιμοποιούν τεχνολογία ΑΠΕ.

Παράλληλα, πλέον του νέου νομοθετικού πλαισίου για τις ΑΠΕ, προχωρούμε σε μια σειρά μέτρων και πολιτικών για την διευκόλυνση των επενδύσεων σε ΑΠΕ. 

Ειδικότερα, 

· σε συνεργασία με το ΥΠΕΧΩΔΕ προχωρούμε στην κατάρτιση του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις ΑΠΕ, το οποίο σύντομα θα είναι έτοιμο, ενώ παράλληλα, 

· σε συνεργασία με τον ΔΕΣΜΗΕ και τη ΔΕΗ, προχωρούμε στην αναβάθμιση των γραμμών μεταφοράς και των δικτύων, με σκοπό την απορρόφηση της ηλεκτρικής ενέργειας από νέους σταθμούς ΑΠΕ, σε περιοχές με εξαιρετικά υψηλό δυναμικό, όπως η Νότια Εύβοια, η Νοτιοανατολική Πελοπόννησος και η Ανατολική Μακεδονία και η Θράκη.

Επιπλέον, συνεχίζεται η χρηματοδότηση έργων ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας μέσω του Γ’ ΚΠΣ και συγκεκριμένα, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». 

Επισημαίνεται, ότι έως σήμερα εγκριθεί για χρηματοδότηση περισσότερα από 140 έργα ΑΠΕ, συνολικού προϋπολογισμού 600 εκατ. ευρώ, ενώ σε εξέλιξη βρίσκεται η αξιολόγηση αιτήσεων (στο μέτρο 6.5) για την ενίσχυση νέων έργων ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας συνολικού προϋπολογισμού 360 εκατ. ευρώ.

Τέλος, από την έναρξη ισχύος του νέου Αναπτυξιακού νόμου, τον Δεκέμβριο του 2004, μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί αιτήσεις για έργα ΑΠΕ συνολικού προϋπολογισμού 235 εκατ. ευρώ και έχουν εγκριθεί για χρηματοδότηση έργα συνολικού προϋπολογισμού ύψους 100 εκατ. ευρώ, ενώ σε πολλές περιπτώσεις το ύψος της επιχορήγησης φθάνει έως και το 55% της επένδυσης.

Με το παρόν νομοσχέδιο σε συνδυασμό με τα φορολογικά κίνητρα που θα ισχύουν από 1.1.2007 και το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού για τις ΑΠΕ που επεξεργάζεται το ΥΠΕΧΩΔΕ, δημιουργείται ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο στον τομέα των ΑΠΕ.

Σ’ αυτά πρέπει να προσθέσω την έκδοση δύο σημαντικών ΚΥΑ :
1ον
Την με αριθμό 104247/ΦΕΚ 663/26.5.2006/ ΕΥΠΕ/ΥΠΕΧΩΔΕ και ΥΠΕΣΔΑ, των υπουργών Γιώργου Σουφλιά και Προκόπη Παυλόπουλου για τη διαδικασία Προκαταρκτικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης και Αξιολόγησης (Π.Π.Ε.Α.) και Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (Ε.Π.Ο.) έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.), σύμφωνα με το άρθρο 2 του ν. 3010/2002

και

2ον
την ΚΥΑ με αριθμό 104248/ ΦΕΚ 663/26.5.2006/ΕΥΠΕ/ΥΠΕΧΩΔΕ των υπουργών Γιώργου Σουφλιά και εμού ως υπουργού Ανάπτυξης, για το περιεχόμενο, δικαιολογητικά και λοιπά στοιχεία των Προμελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Π.Π.Ε.), των Μελετών Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.), καθώς και συναφών μελετών περιβάλλοντος, έργων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.).
Παράλληλα, εξυπηρετούνται κορυφαίοι περιβαλλοντικοί στόχοι για τις σημερινές και τις επόμενες γενιές. Έχω πει κι άλλες φορές ότι για να πάει μπροστά η Χώρα χρειάζεται και συνεννόηση και συναίνεση. 

Σας εισηγούμαι το σημερινό νομοσχέδιο με τη βεβαιότητα ότι μαζί μπορούμε να πετύχουμε και το ένα και το άλλο. 

Συνημμένες:  2 ΚΥΑ
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