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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 2 Ιουνίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς εγκαινίασαν σήμερα τα Εργαστήρια Δημόσιας Υγείας του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ, φορέα εποπτευόμενου από το υπουργείο Ανάπτυξης. 

Στην ομιλία του στην εκδήλωση αυτή ο κ. Σιούφας τόνισε τα εξής: 

«Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, ο συνάδελφός μου Γιάννης Παπαθανασίου και ο καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς, αισθανόμαστε ιδιαίτερη ικανοποίηση για τη σημερινή ημέρα στο Ινστιτούτο Παστέρ. Ενός Ινστιτούτου που τιμά το όνομα του μεγάλου ιδρυτή του. Ενός πρωτοποριακού ερευνητικού κέντρου που λειτουργεί στο πλέγμα των επιστημών που έχουν τη μεγαλύτερη σημασία για τον άνθρωπο και ταυτόχρονα συμβάλλουν στην ταχύτερη ανάπτυξη. Των επιστημών που συνδέονται με την Ιατρική και τη Βιολογία.

Είμαστε στην ευχάριστη θέση να εγκαινιάζουμε σήμερα εργαστήρια που αποτελούν πρότυπο στην Χώρα μας.

Πρόσφατα δεχθήκαμε τα συγχαρητήρια του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για το επίπεδο του εργαστηρίου πολιομυελίτιδας που έφτασε το 100% των διεθνών προδιαγραφών. Ήταν μια μεγάλη προσπάθεια του Διοικητικού Συμβουλίου και του προσωπικού του, που κράτησε αρκετούς μήνες και δικαιώθηκε στο ακέραιο.

Διαβάζω επί λέξει απόσπασμα της επιστολής που εστάλη στον Πρόεδρο του Ε.Ι.Π. : “…Θα θέλαμε να συγχαρούμε προσωπικά εσάς και το προσωπικό σας για το υψηλότατο (100%) ποσοστό απόδοσης στο τελευταίο τεστ επάρκειας. Επίτευγμα πολύ εντυπωσιακό λαμβανομένων υπόψη των δυσκολιών που αντιμετώπισε το εργαστήριο πέρυσι. Επίσης, θα θέλαμε να εκφράσουμε το θαυμασμό και την ευχαρίστησή μας για την προσωπική αφοσίωσή σας στην αναβάθμιση των εργαστηριακών εγκαταστάσεων μέσω της μετεγκατάστασης τους σε νέους χώρους και της αγοράς νέου εξοπλισμού. Είμαστε βέβαιοι πως όλες αυτές οι θετικές αλλαγές έχουν συνεισφέρει στην εντυπωσιακή αυτή απόδοση του Εθνικού Εργαστηρίου Πολιομυελίτιδας …” 

Για πρώτη φορά τα τελευταία 25 χρόνια το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ χρηματοδοτήθηκε από το Υπουργείο Ανάπτυξης που έχει την εποπτεία του, με 600.000 ευρώ πέραν της τακτικής επιχορήγησης, για τον πλήρη εκσυγχρονισμό των εργαστηρίων του και ιδιαίτερα όσων σχετίζονται με έρευνα που αφορά την Δημόσια Υγεία. Ξέραμε (και επιβεβαιώνεται με τον πιο πανηγυρικό τρόπο) ότι οι πόροι αυτοί «πιάνουν τόπο». Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης χαίρεται ιδιαίτερα γιατί μπόρεσε να βοηθήσει το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ στη σημαντική αποστολή του. Σημειώνω, ταυτόχρονα, ότι στο έργο του Ινστιτούτου συνέβαλε σημαντικά και το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, οι υπουργοί Νικήτας Κακλαμάνης και Δημήτρης Αβραμόπουλος και οι υφυπουργοί Θανάσης Γιαννόπουλος και Γιώργος Κωνσταντόπουλος. Γιατί και με τη δική τους χρηματοδότηση σε ό,τι αφορά την επάρκεια σε εμβόλια και ορούς και τη στήριξη του Ινστιτούτου σε θέματα Δημόσιας Υγείας.

Όπως ξέρετε το AIDS, η φυματίωση, η πολιομυελίτιδα, οι αιμορραγικοί πυρετοί, το SARS και, τελευταία, η γρίπη των πουλερικών, συνιστούν απειλές που αφορούν ολόκληρο τον κόσμο. Κλονίζουν τα συστήματα υγειονομικής ασφάλειας. Έχουν καταστροφικό αντίκτυπο στην οικονομία και την ανάπτυξη. Ακόμα και ο φόβος για τις πανδημίες αυτές έχει οικονομικές επιπτώσεις.

Επιχειρήσεις τροφίμων και ποτών, μαζική σίτιση - εστιατόρια, διανομή τροφίμων, ξενοδοχειακές μονάδες, προϊόντα πολυτελείας, εναέριες μεταφορές, φαρμακοβιομηχανία, κρίνονται ευαίσθητοι τομείς.

Η ευθύνη όλων για τις εξελίξεις στη Δημόσια Υγεία και την αντιμετώπιση των λοιμωδών νοσημάτων, είναι τεράστια.

Για αυτό είναι απόφασή μας να στηρίξουμε ακόμα περισσότερο το δίκτυο των εργαστηρίων του Ινστιτούτου Παστέρ, σ’ ένα σύγχρονο πλαίσιο λειτουργίας.

Θέλω μάλιστα να καταστήσω απόλυτα σαφή τη θέση μας για αδιατάρακτη συνέχιση της συνεργασίας με το Ινστιτούτο Παστέρ της Γαλλίας. 

Η εμπειρογνωμοσύνη και η τεχνογνωσία του Γαλλικού Ινστιτούτου Παστέρ είναι απαραίτητη, όχι μόνο για τη Χώρα μας, αλλά και για την ευρύτερη περιοχή.

Το Ελληνικό Ινστιτούτο Παστέρ έχει καταξιωθεί πλέον στη συνείδηση του Έλληνα και είναι συνώνυμο του επιστημονικού κύρους και της αυθεντίας. Κατέχει επίσης κρίσιμη θέση στον Εθνικό Σχεδιασμό της Βιοϊατρικής Έρευνας.

Τα διπλώματα ευρεσιτεχνίας τα οποία είναι προϊόν της ερευνητικής προσπάθειας που συντελείται στα εργαστήρια σας, έχουν καθιερωθεί διεθνώς. Και από αυτά, το Ινστιτούτο αντλεί πόρους και οικονομικά οφέλη. 

 H υγειονομική ασφάλεια, (άρρηκτα συνδεδεμένη με το γενικό αίσθημα ασφάλειας των πολιτών), αποτελεί προτεραιότητα της Κυβέρνησής μας. Η στήριξη, επομένως, του Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ αποτελεί σταθερό στόχο της πολιτικής μας.

Με αυτά τα λόγια, κύριε Πρόεδρε, κλείνω το σύντομο χαιρετισμό μου. Εύχομαι σε εσάς και τους εργαζόμενους (στο διοικητικό και το επιστημονικό προσωπικό) καλή επιτυχία στο δύσκολο έργο σας».

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου στην ομιλία του επεσήμανε τα εξής:

«Η προάσπιση της Δημόσιας Υγείας στην εποχή μας αποτελεί επιτακτική ανάγκη των καιρών. Η ταχύτητα εξάπλωσης των σύγχρονων λοιμωδών νόσων με πιο πρόσφατη αυτή της νόσου των πτηνών, επιβάλλουν την άμεση και αλάνθαστη εργαστηριακή διάγνωση από κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό με την χρήση εξειδικευμένων διαγνωστικών πρωτοκόλλων και σύγχρονου εργαστηριακού εξοπλισμού. 

Μόνο έτσι η χώρα μας θα είναι κατάλληλα προετοιμασμένη να αντιμετωπίσει την ανεξέλεγκτη εξάπλωση των σύγχρονων επιδημιών προτού αυτές απειλήσουν με θύματα σε αριθμούς ασύλληπτους για τον ανθρώπινο νους.

Η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός των  εργαστηρίων Δημόσιας Υγείας στο ΕΙΠ υπηρετούν τον παραπάνω στόχο.
Η μοναδικότητα του ΕΙΠ έγκειται στον επιτυχημένο συνδυασμό των ιδιοτήτων αφ’ενός μεν του κέντρου αναφοράς για την μελέτη και διάγνωση ιογενών και παρασιτικών νόσων καθώς και την προετοιμασία και διάθεση εμβολίων, αφ’ετέρου δε του ερευνητικού ινστιτούτου με σημαντική προσφορά σε τομείς αιχμής των βιοϊατρικών επιστημών και δυναμική συμμετοχή στα χρηματοδοτούμενα ερευνητικά προγράμματα.

Στο ΕΙΠ μετουσιώνεται σε πράξη, από την αρχή της λειτουργίας του περίπου πριν από ένα αιώνα ως τις μέρες μας, το όραμα του Μεγάλου Γάλλου επιστήμονα Λ. Παστέρ. Η λαμπρή πορεία του ινστιτούτου υπήρξε και συνεχίζει να είναι αποτέλεσμα κοινών στόχων από το σύνολο του επιστημονικού δυναμικού που διαθέτει (το ινστιτούτο) το οποίο έχει συμβάλλει μέγιστα στην προαγωγή της Δημόσιας Υγείας  στην χώρα μας.

Στον στόχο αυτό πιστεύουμε ότι θα συνεισφέρει η πρόσφατη αναβάθμιση των εργαστηρίων Δημόσιας Υγείας στις νέες κτιριακές εγκαταστάσεις του ΕΙΠ. 

Με την εγκυρότητα που αρμόζει σε Εθνικά Κέντρα Αναφοράς, τα αναβαθμισμένα  εργαστήρια θα επιτρέπουν στο άρτια εκπαιδευμένο προσωπικό να λειτουργεί με ταχύτητα και ακρίβεια σε ένα σύγχρονα εξοπλισμένο εργαστηριακό περιβάλλον.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης και η ΓΓΕΤ με γνώμονα την συνέχιση της στενής και αποδοτικής συνεργασίας με όλους τους εποπτευόμενους ερευνητικούς φορείς, επιδιώκουν να σταθούν αρωγοί στην ενίσχυση του έργου της επιστημονικής κοινότητας  του ΕΙΠ και την προώθηση των θεμάτων που αφορούν στην θωράκιση της Δημόσιας Υγείας στην χώρα μας».
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