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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 2 Ιουνίου 2006

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα

στην απονομή των Βραβείων Περιβαλλοντικής Ευαισθησίας

«ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2006»
Με ιδιαίτερη χαρά παρευρίσκομαι στην απονομή των Βραβείων Περιβαλλοντικής Ευαισθησίας «ΟΙΚΟΠΟΛΙΣ 2006». Είναι μια εκδήλωση που πραγματοποιείται λίγες μόνο ημέρες πριν την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος (στις 5 Ιουνίου) και για δεύτερη συνεχή χρονιά. Αποβλέπει στην αναγνώριση της έμπρακτης και αυξημένης περιβαλλοντικής ευαισθησίας, αλλά και στην ανάδειξη της Κοινωνικής Συμμετοχής. Είναι πρωτοβουλία για την προστασία του Περιβάλλοντος που τιμά τους εμπνευστές της και σίγουρα θα έχει συνέχεια στο μέλλον.

Με την ευκαιρία θα ήθελα να συγχαρώ θερμά τον Πρόεδρο και το Διοικητικό Συμβούλιο της μη κερδοσκοπικής εταιρίας ECOCITY για την πρωτοβουλία τους αυτή, αλλά και για τη μεγάλη σημασία που αποδίδουν στην ανάπτυξη «περιβαλλοντικής συνείδησης», στην «περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση» όλων μας. Η επιβράβευση ενεργειών που αφορούν την προστασία του περιβάλλοντος είναι ιδιαίτερα θετική. Δεν χρειάζεται να τονίσω ότι η προστασία του περιβάλλοντος βρίσκεται στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος Παγκόσμιων Οργανισμών, Κυβερνήσεων, Ερευνητικών Κέντρων, Επιχειρήσεων και πολιτών. 

Και μιας και μου δίνεται σήμερα η δυνατότητα να απονείμω ένα από τα βραβεία σας, θα ήθελα να επισημάνω πόσο λάθος ήταν η άποψη, σύμφωνα με την οποία η προστασία του περιβάλλοντος δεν μπορεί να συμβαδίζει με τους στόχους, τους σκοπούς και τις επιδιώξεις της βιομηχανίας. Σήμερα δεν χωρά αμφιβολία ότι τέτοιες προσεγγίσεις δεν μπορεί να ισχύουν. 

Οι σύγχρονες επιχειρήσεις ενσωματώνουν την περιβαλλοντική λογική στην επιχειρησιακή τους στρατηγική. Οφείλουν να την ενσωματώνουν. Άλλωστε έχει γίνει πλέον συνείδηση ότι οι επενδύσεις προστασίας του περιβάλλοντος όχι μόνο δεν είναι αντιπαραγωγικές, αλλά αντίθετα είναι απόλυτα αναγκαίες για τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης στο πλαίσιο της γενικότερης κυβερνητικής πολιτικής για την προστασία του περιβάλλοντος, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς και την αειφόρο ανάπτυξη προωθεί δράσεις όπως:

· Οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας και η διείσδυση του φυσικού αερίου για την υποκατάσταση των καυσίμων.

· Η εξοικονόμηση πρώτων υλών και ενέργειας.

· Η βελτίωση της παραγωγικότητας της εργασίας και οι καινοτόμες αλλαγές στα προϊόντα.

· Η υιοθέτηση νέων τεχνολογιών και προτύπων παραγωγής φιλικών προς το περιβάλλον.

Για την επίτευξη της βιώσιμης μεταποιητικής δραστηριότητας το Υπουργείο έχει ήδη δρομολογήσει και υλοποιεί σειρά σημαντικών έργων και παρεμβάσεων στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του και ειδικότερα στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». Η προστασία του περιβάλλοντος αποτελεί για μας οριζόντια πολιτική που ενσωματώνεται σε όλες τις δράσεις μας. 

Από τις πολιτικές που αναπτύσσουμε στο Υπουργείο Ανάπτυξης ενδεικτικά υπενθυμίζω:

· Το νομοσχέδιο (που ήδη κατατέθηκε στην Βουλή) για την «Παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας από ΑΠΕ και τη Συμπαραγωγή Ηλεκτρισμού και Θερμότητας», που ενισχύει την επιχειρηματικότητα και υποστηρίζει τις σχετικές επενδύσεις. 

· Την απόφαση για τη σύσταση Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, το οποίο να διασφαλίζει το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη των επιχειρήσεων, τον εκσυγχρονισμό και την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών.

· Την προώθηση Εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου, για τη διευκόλυνση των επενδύσεων σε όλους τους τομείς και ιδίως στις ΑΠΕ. 

· Την προώθηση της χρήσης του φυσικού αερίου.

· Την κατάρτιση, σε συνεργασία με το Υπουργείο ΠΕΧΩΔΕ, του Εθνικού Σχεδίου Κατανομής Δικαιωμάτων Εκπομπών σύμφωνα με το Πρωτόκολλο του Κιότο.
· Την απόφασή μας να ανακηρύξουμε το 2005, αλλά και τα επόμενα χρόνια ως το 2010, ως «Έτη Εξοικονόμησης Ενέργειας». 

Και τέλος, 

· Την ενίσχυση των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ).

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να αναφερθώ στην αγαστή και στενή συνεργασία με τα συναρμόδια Υπουργεία που σχετίζονται με θέματα περιβάλλοντος και ιδιαίτερα το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., με τον υπουργό κ. Γιώργο Σουφλιά. Κλείνοντας, θα ήθελα να υπενθυμίζω το ισχυρό και ξεκάθαρο μήνυμά μας: Η Ελλάδα αλλάζει. Η Ελλάδα έχει θεμελιώσει και βελτιώνει συνεχώς ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, με πυλώνες 

· την επιχειρηματικότητα, 

· την ανταγωνιστικότητα, 

· την εξωστρέφεια,

· το σεβασμό στο περιβάλλον. 

Στόχος μας είναι η ανθρωποκεντρική, η δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Στόχος μας είναι η ευημερία για όλους τους πολίτες και η βελτίωση της ποιότητας ζωής. Και αυτά απαιτούν σεβασμό στο περιβάλλον 

Η σημερινή εκδήλωση του ECOCITY, εξελίσσεται σε θεσμό για την ενίσχυση της περιβαλλοντικής συνείδησης στη Χώρα μας. Είναι, άλλωστε, μια υπενθύμιση σε όλους μας πολίτες και πολιτικούς, επιχειρήσεις και κράτος, για αυτά που οφείλουμε να πραγματώσουμε. Γι’ αυτά που μας περιμένουν ακόμη. Και όλα αυτά συνιστούν βασικό στόχο της πολιτικής μας. Είναι υποχρέωσή μας. Απέναντι στο παρόν και το μέλλον του Τόπου μας. Για εμάς και για τα παιδιά μας, για τις επόμενες γενιές. 
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