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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Ιουνίου 2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης, μετά από εισήγηση του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκου Στεφάνου και γνωμοδότηση της ΡΑΕ, ενέκριναν την παροχή οικονομικών κινήτρων προς 6.850 μεγάλους βιομηχανικούς καταναλωτές για τον περιορισμό της ζήτησης ισχύος ηλεκτρικού ρεύματος τον Ιούλιο του 2006. 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μετά την υπογραφή της απόφασης αυτής έκανε την ακόλουθη δήλωση:  

«Η συντεταγμένη προσπάθεια για την κάλυψη της συνεχώς αυξανόμενης ζήτησης σε ηλεκτρική ενέργεια, ιδιαίτερα κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, συνεχίζεται από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης. 

Παρά τη επιτυχία του θέρους του 2005, όπου τα αλλεπάλληλα ρεκόρ ζήτησης ηλεκτρικής ενέργειας και αιχμής φορτίου (9510 MW στις 2/8/05 και 9665 MW στις 3/8/05) αντιμετωπίστηκαν χωρίς προβλήματα αδιάλειπτης τροφοδοσίας σε ηλεκτρική ενέργεια και χωρίς τις εκτεταμένες περικοπές προηγούμενων ετών που ταλαιπωρούσαν εκατοντάδες χιλιάδες καταναλωτές και επιχειρήσεις, δεν εφησυχάζουμε. 

Η ραγδαία αύξηση της ζήτησης ηλεκτρικής ενέργειας, σε συνδυασμό με την καθυστέρηση στην προώθηση των αναγκαίων επενδύσεων κατά τα προηγούμενα έτη, έχουν καταστήσει τη λειτουργία του ηλεκτρικού συστήματος της χώρας οριακή. 
Από πολύ νωρίς, το υπουργείο Ανάπτυξης έθεσε σε εφαρμογή όλα τα αναγκαία μέτρα που μπορούν να ληφθούν για την όσο το δυνατό μεγαλύτερη διασφάλιση της ηλεκτρενεργειακής τροφοδοσίας, λαμβάνοντας υπόψη τα εξαιρετικά στενά περιθώρια αλλά και το μεγάλο χρόνο που απαιτούν οι αναγκαίες επενδύσεις.

Συνοπτικά αναφέρω: 

· Τη συγκρότηση ειδικής Ομάδας Εργασίας από το Σεπτέμβριο του 2004 με τη συμμετοχή των διοικήσεων των ΡΑΕ, ΔΕΣΜΗΕ και ΔΕΗ, η οποία κατέληξε σε ένα συγκεκριμένο Πόρισμα για την Ηλεκτρική Επάρκεια του 2005 καθώς και τη σύσταση Επιτροπής με τη συμμετοχή καθηγητών, εκπροσώπων από το ΤΕΕ, τη ΔΕΗ, τη ΡΑΕ, τον ΔΕΣΜΗΕ, τον ΕΛΟΤ και υπηρεσιακών παραγόντων του υπουργείου για την ανάλυση του προβλήματος της αυξημένης ζήτησης σε άεργο ισχύ.
· Την αναβάθμιση του συστήματος μεταφοράς και διανομής, ηλεκτρικής ενέργειας και την επίτευξη της μέγιστης δυνατής ανταπόκρισης του στις αυξανόμενες ανάγκες του 2004 και 2005 με την ένταξη στο δίκτυο μιας σειράς από ενισχύσεις (νέοι υποσταθμοί, νέοι αυτομετασχηματιστές, πυκνωτές, τερματικά καλωδίων, ηλεκτρονόμοι προστασίας, νέες γραμμές μεταφοράς κλπ).

· Τις πρωτοβουλίες και δράσεις που ανέλαβε το υπουργείο Ανάπτυξης για Εξοικονόμηση Ενέργειας αλλά και για τη Διαχείριση της Ζήτησης Ενέργειας με στόχο την περικοπή της μεγάλης θερινής αιχμής. Είναι η πρώτη φορά, που πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης έθεσε και ανέδειξε σε τόσο υψηλό πολιτικό επίπεδο το κρίσιμο αυτό ζήτημα. 

Πρέπει να γίνει βίωμα όλων μας ότι η ηλεκτρική ενέργεια δεν είναι ένα προϊόν που μπορεί να αποθηκεύεται, αλλά και να σπαταλάται, και όλοι μας πρέπει να προσαρμόσουμε την ενεργειακή μας συμπεριφορά, ώστε να εξοικονομήσουμε ενέργεια και να μειώσουμε το κόστος του ηλεκτρικού μας συστήματος. Ειδικά για τον μήνα Ιούλιο οπότε παρουσιάζεται η αιχμή της ζήτησης. 

· Την υιοθέτηση τον Μάιο του 2005, με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, εκτεταμένου προγράμματος αντιστάθμισης της αέργου ισχύος στα δημόσια κτίρια με την εγκατάσταση πυκνωτών για την αύξηση του συντελεστή ισχύος τουλάχιστον στο 0,95, το οποίο επεκτάθηκε σε όλη την Ελλάδα το 2006 και ενισχύει σημαντικά το σύστημα μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.

· Την προκήρυξη του διαγωνισμού χορήγησης της πρώτης άδειας κατασκευής ιδιωτικής μονάδας ηλεκτροπαραγωγής στο νότιο σύστημα της χώρας. 

· Την ένταξη σημαντικών έργων στο Σύστημα Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας που τα επόμενα χρόνια αλλάζουν το τοπίο και την ασφάλεια στο χώρο της μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, αφού το διάστημα από το 2006 έως το 2010, όπως προβλέπεται στη νέα ΜΑΣΜ 2006-2010, θα υλοποιηθεί:
· Η κατασκευή νέων Κέντρων Υπερυψηλής Τάσης (ΚΥΤ Ρουφ, ΚΥΤ Αλιβερίου, ΚΥΤ στο Σχηματάρι) . 

· Η διασύνδεση των Κυκλάδων. 
· Η ανάπτυξη του Συστήματος Μεταφοράς 400kV στην Πελοπόννησο.

Τέλος, επισημαίνεται ότι το κόστος λειτουργίας του ηλεκτρικού συστήματος προκειμένου να καλύπτεται η ζήτηση τις ελάχιστες ώρες αιχμής κάθε έτους, είναι υπερβολικό και επιβαρύνει υπέρμετρα τον Έλληνα φορολογούμενο πολίτη. Γι’αυτό άλλωστε τόσο η περσυνή όσο και η φετινή Υπουργική Απόφαση στοχεύει στην περικοπή της αιχμής της ζήτησης τουλάχιστον αυτές τις λίγες ώρες του έτους. Διαφορετικά οδηγούμαστε στην εγκατάσταση νέων σταθμών παραγωγής για να λειτουργούν μόνο για ελάχιστες ώρες το έτος, γεγονός ιδιαίτερα επιζήμιο για τον  Έλληνα φορολογούμενο».
Υπουργική Απόφαση για κίνητρα περιορισμού της ζήτησης
Η Υπουργική Απόφαση για τα οικονομικά κίνητρα περιορισμού της ζήτησης αφορά όλους τους Επιλέγοντες Πελάτες οι εγκαταστάσεις των οποίων συνδέονται στο Σύστημα Μεταφοράς (Υψηλή Τάση) ή στο Διασυνδεδεμένο Δίκτυο Διανομής Μέσης Τάσης μέσω αποκλειστικής σύνδεσης, και προμηθεύονται ενέργεια από τη ΔΕΗ Α.Ε. για τις εν λόγω εγκαταστάσεις τους, σύμφωνα με τους όρους αποκλειστικά και μόνο των τιμολογίων Α ή Β1 ή Β2 ή Β1Β ή Β2Β, ανεξαρτήτως του εάν έχουν και άλλον προμηθευτή ή ενεργούν και ως Αυτοπρομηθευόμενοι Πελάτες. 
Σε κάθε περίπτωση, η απόφαση αυτή δεν αφορά αγροτικούς, οικιακούς και λοιπούς εμπορικούς ή βιομηχανικούς καταναλωτές οι εγκαταστάσεις των οποίων τροφοδοτούνται από τα δίκτυα χαμηλής τάσης.
Πιο συγκεκριμένα, όσον αφορά στους Επιλέγοντες Πελάτες μέσης τάσης με τιμολόγια Β1 ή Β2 ή Β1Β ή Β2Β, η απόφαση αφορά σε τροποποιημένη εφαρμογή των όρων βάσει των οποίων υπολογίζεται η χρέωση ισχύος και η έκπτωση που παρέχεται επί αυτής στο μηναίο λογαριασμό, τροποποίηση η οποία θα ισχύσει αποκλειστικά για τον πρώτο μηνιαίο λογαριασμό έκαστου πελάτη με ημερομηνία έναρξης περιόδου κατανάλωσης μετά την 20η Ιουνίου 2006. 

Επί της μηνιαίας χρέωσης ισχύος των πελατών αυτών δίδεται αυξημένο ποσοστό έκπτωσης σε σχέση με το ποσοστό που προβλέπεται βάσει των εν ισχύι τιμολογίων της ΔΕΗ Α.Ε, και το οποίο είναι ανάλογο της μείωσης που ο πελάτης θα επιτύχει στη μέγιστη ζήτησή του τις ώρες αιχμής σε σχέση με τη μηνιαία μέγιστη ζήτησή του. 

Έτσι, πελάτης του οποίου η μέγιστη ζήτηση ωρών αιχμής μετράται στο 90% της μηνιαίας μέγιστης ζήτησής του, θα τύχει έκπτωσης 7% επί της μηνιαίας χρέωσης ισχύος αντί έκπτωσης 5%, η οποία θα προέκυπτε χωρίς την τροποποίηση του εν ισχύι τιμολογίου. Παράλληλα, θα επιβάλλεται πρόσθετη χρέωση ίση με το 5% της μοναδιαίας χρέωσης ισχύος του εκάστοτε τιμολογίου, η οποία θα υπολογίζεται επί της μέγιστης ζήτησης ωρών αιχμής του πελάτη. Με τη μορφή αυτή, τα τιμολόγια Β1 ή Β2 ή Β1Β ή Β2Β θα ισχύσουν για όλους τους Επιλέγοντες Πελάτες μέσης τάσης, οι οποίοι προμηθεύονται ηλεκτρική ενέργεια βάσει αυτών, ανεξαρτήτως του μηνιαίου συντελεστή φορτίου των εγκαταστάσεών τους (δηλαδή, τα οικονομικά κίνητρα παρέχονται και σε πελάτες μέσης τάσης με μηνιαίο συντελεστή φορτίου χαμηλότερο του 30%).

Όσοι από τους ανωτέρω Επιλέγοντες Πελάτες Μέσης Τάσης επιθυμούν να εξαιρεθούν από την εφαρμογή των ανωτέρω μέτρων καθώς και οι Επιλέγοντες Πελάτες Υψηλής Τάσης (με τιμολόγιο Α), δύνανται να συνάψουν ειδική σύμβαση  περικοπής φορτίου (διακοπτόμενο τιμολόγιο) με τη ΔΕΗ Α.Ε. Στο πλαίσιο της ειδικής αυτής σύμβασης, κάθε πελάτης θα δηλώσει τη μέση μείωση την οποία θα παρέχει στη ζήτηση ισχύος ωρών αιχμής συγκεκριμένων, κατά μέγιστο 10, ημερών του προσεχούς Ιουλίου, οι οποίες θα γνωστοποιούνται με 24ωρη προειδοποίηση, σε σχέση με τη μέση ζήτηση ισχύος του πελάτη, η οποία θα καταγραφεί τις ώρες αιχμής των λοιπών ημερών του Ιουλίου για τις οποίες δεν θα ζητηθεί περιορισμός φορτίου (συμφωνηθείσα μείωση). Η συμφωνηθείσα μείωση θα πρέπει να είναι ίση ή μεγαλύτερη του 10% της μέσης ζήτησης ισχύος, η οποία θα καταγραφεί τις ώρες αιχμής των ημερών που δεν θα ζητηθεί περιορισμός φορτίου και σε κάθε περίπτωση τουλάχιστον ίση με 100 kW. 

Το οικονομικό αντάλλαγμα που θα λαμβάνει ο πελάτης για την τήρηση της συμφωνίας διαμορφώνεται αναλόγως του πλήθους των ημερών για τις οποίες θα ζητηθεί περιορισμός φορτίου και κυμαίνεται από 25% έως 100% της ισχύος που αντιστοιχεί στη συμφωνηθείσα μείωση επί τη μοναδιαία χρέωση ισχύος του τιμολογίου του πελάτη, αντίστοιχα σε περίπτωση που δεν ζητηθεί περιορισμός φορτίου και σε περίπτωση που ζητηθεί για 10 ημέρες. 

Για τυχόν επιπλέον μείωση ζήτησης πέραν της συμφωνηθείσας, ο πελάτης θα λαμβάνει πρόσθετο οικονομικό αντάλλαγμα, το οποίο θα υπολογίζεται για το ποσό ισχύος της επιπλέον μείωσης και βάσει του 50% της μοναδιαίας χρέωσης ισχύος, ανάλογα πάντοτε με το πλήθος των ημερών που θα ζητηθεί περιορισμός φορτίου, σε συμφωνία με τα ανωτέρω. 

Σε περίπτωση μη τήρησης της συμφωνίας, το οικονομικό αντάλλαγμα μηδενίζεται και ο πελάτης θα επιβαρύνεται με πρόσθετη χρέωση για το ποσό ισχύος που αντιστοιχεί στη συμφωνηθείσα μείωση, η οποία θα υπολογίζεται βάσει του διπλασίου της μοναδιαίας χρέωσης ισχύος του τιμολογίου του. Η πρόσθετη χρέωση, σε αναλογία προς τον τρόπο υπολογισμού του οικονομικού ανταλλάγματος, διαμορφώνεται βάσει του πλήθους των ημερών για τις οποίες θα ζητηθεί περιορισμός φορτίου.

Επισυνάπτεται η Υπουργική Απόφαση.
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