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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 8 Ιουνίου 2006 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου και υπηρεσιακούς παράγοντες, συμμετείχε στο Συμβούλιο των Υπουργών Ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης που πραγματοποιήθηκε στο Λουξεμβούργο στις 7 και 8 Ιουνίου. 

Μετά το πέρας των εργασιών του Συμβουλίου των Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε., ο κ. Σιούφας συμμετείχε στη Σύνοδο των υπουργών Ενέργειας της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής του στο Λουξεμβούργο, ο υπουργός Ανάπτυξης συναντήθηκε με τον αρμόδιο Επίτροπο για την Ενέργεια Andris Piebalgs, τον νέο Ιταλό υπουργό Βιομηχανίας, Εμπορίου και Τουρισμού Pier-Luigi Bersani και τον Κροάτη υπουργό Οικονομίας Branko Vukelic που προήδρευσε της Συνόδου των υπουργών Ενέργειας στο πλαίσιο της Διαδικασίας των Αθηνών (Ενεργειακή Κοινότητα).

Κατά τη διάρκεια της συνάντησής του με τον κ. Piebalgs, ο υπουργός Ανάπτυξης ενημέρωσε τον Επίτροπο για την προώθηση των διαδικασιών απελευθέρωσης των ενεργειακών αγορών στη χώρα μας καθώς και για το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) που ψηφίστηκε στις 6 Ιουνίου στη Βουλή. 

Επίσης, ο κ. Σιούφας ενημέρωσε τον κ. Piebalgs για την πορεία της υλοποίησης των μεγάλων διεθνών διασυνδέσεων, στις οποίες συμμετέχει η χώρα μας, στους τομείς του φυσικού αερίου, του ηλεκτρισμού και του πετρελαίου, καθώς, επίσης, και για την προώθηση πολιτικών εξοικονόμησης ενέργειας στη χώρα μας και τις νέες πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η κυβέρνηση στην κατεύθυνση αυτή. Ακόμη, ο υπουργός Ανάπτυξης προσκάλεσε τον Επίτροπο να συμμετάσχει στο 1ο Φόρουμ Εξοικονόμησης Ενέργειας που θα διοργανωθεί, το φθινόπωρο, στην Αθήνα με πρωτοβουλία του υπουργείου Ανάπτυξης, σε συνεργασία με τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας και το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

Στην κατ’ ιδίαν συνάντησή του υπουργού Ανάπτυξης με τον κ. Bersani,  η συζήτηση επικεντρώθηκε στην περαιτέρω διεύρυνση της ενεργειακής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών, κυρίως όσον αφορά στην επιτάχυνση των διαδικασιών υλοποίησης του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου και την κατασκευή δεύτερου υποβρύχιου καλωδίου διασύνδεσης των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας – Ιταλίας.  
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