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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 9 Ιουνίου 2006

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 42ο Πανευρωπαϊκό Συνέδριο 

της AESGP - Πανευρωπαϊκή Οργάνωση για την Αυτοθεραπεία

(Association of the European Self-Medication Industry)

Αθήνα, 9 Ιουνίου 2006

«Ευχαριστώ θερμά για την ευκαιρία που μου δίνετε να απευθυνθώ στο 42ο Ετήσιο Συνέδριό σας.

Σας ευχαριστούμε γιατί επιλέξατε την Ελλάδα, για τη διοργάνωση αυτή. Σας καλωσορίζουμε στην Πατρίδα του Ιπποκράτη. Σ’ έναν τόπο ιδανικό για ανάλυση, σκέψη και προσέγγιση θεμάτων που αφορούν την Ιατρική, την Υγεία, τον άνθρωπο.

Καλωσορίζουμε όλους εσάς που ταξιδέψατε από όλη την Ευρώπη, αναζητώντας την αλήθεια και απολαμβάνοντας το μύθο, στη μεταολυμπιακή Ελλάδα.

Η φαρμακευτική αυτοθεραπεία, η χρήση φαρμάκων που δεν είναι υποχρεωτικά συνταγογραφούμενα έχει, τουλάχιστον, τρεις διαστάσεις.

· Έχει, πρώτ’ απ’ όλα, διάσταση ιατρική. 

· Έχει διάσταση κοινωνική. Και βέβαια 

· Έχει και διάσταση οικονομική.
Δεν είμαι γιατρός κι ούτε έχω όλες τις απαιτούμενες γνώσεις για να προσεγγίσω την πρώτη (την ιατρική) διάσταση, του θέματος. Αντιλαμβάνομαι, όμως, ότι η χρήση φαρμάκων (ακόμη και των πιο διαδεδομένων) απαιτεί γνώσεις, εμπειρία, υπευθυνότητα, προσοχή. Το ζητούμενο συμπυκνώνεται στο Ιπποκράτειο «να ωφελεί χωρίς να βλάπτει». Τα περισσότερα από τα ερωτήματα είναι αυτονόητα:

· Ως ποιό σημείο έχει ο μέσος άνθρωπος την ικανότητα της ακριβούς διάγνωσης;

· Ως ποιό σημείο έχει ο μέσος άνθρωπος την ικανότητα να επιλέγει φάρμακο, να καθορίζει τον τρόπο, τη δόση και τη διάρκεια της αγωγής;

· Ως ποιό σημείο έχει την ικανότητα να διαχωρίζει την αποτελεσματική δράση από ενδεχόμενες ασήμαντες ή σοβαρές παρενέργειες;

· Ως ποιό σημείο γνωρίζει τις αντενδείξεις ενός φαρμάκου για άλλα νοσήματα που συνυπάρχουν ή καταστάσεις που έχει;

· Ως ποιό σημείο, σε τελική ανάλυση, μπορεί να επιλέγει και να χορηγεί στον εαυτό του ένα φάρμακο χωρίς ιατρική συνταγή και παρακολούθηση;

Είναι βέβαιο ότι το εύρος και η ποικιλία των απαντήσεων διαφέρουν… 

· από χώρα σε χώρα, 

· από ηλικία σε ηλικία, 

· από κοινωνική ομάδα σε κοινωνική ομάδα,

· από φάρμακο σε φάρμακο. 

Είναι αυτονόητο ότι ένας ιατρικά καταρτισμένος άνθρωπος, ένας προσεκτικός χρήστης του φαρμάκου, ένας καλός γνώστης της κατάστασης της υγείας του ένας άνθρωπος με δυνατότητα ταχείας πρόσβασης σε ιατρική πληροφόρηση ή και φροντίδα, είναι πολύ πιο ιδανικός υποψήφιος για αυτοθεραπεία από κάποιον άλλο, που δεν έχει τις παραπάνω ιδιότητες.

Γνωρίζουμε όλοι ότι οι ευρωπαϊκές κοινωνίες βαδίζουν με διαφορετικές ταχύτητες, συχνά και από διαφορετικούς δρόμους προς την επιθυμητή κατεύθυνση της γνώσης, της χρήσης και του θετικού αποτελέσματος της αυτοθεραπείας. Σε κάθε περίπτωση, η αναζήτηση του Μέτρου και της Γνώσης είναι το Θεμέλιο στην ιατρική διάσταση του θέματος.

Έρχομαι στη δεύτερη (την κοινωνική) διάσταση της αυτοθεραπείας. Θα πω το κοινότοπο και το αυτονόητο. Η υγεία είναι το πολυτιμότερο αγαθό της ζωής. Οι οργανωμένες κοινωνίες έχουν υποχρέωση να δημιουργούν τις συνθήκες και τους μηχανισμούς που απαιτούνται ώστε η υγεία να στηρίζεται και να προστατεύεται, με τον πιο αποτελεσματικό τρόπο. Με μηχανισμούς πρόληψης και θεραπείας. Με μηχανισμούς διαφώτισης και πληροφόρησης. Με μηχανισμούς δημόσιους και ιδιωτικούς. Επαρκείς και πλήρεις. Προσβάσιμους και διαχρονικούς. Εθνικούς και υπερεθνικούς. Με ίσιες δυνατότητες για όλους.

· Τα ερωτήματα που ζητούν απάντηση είναι πολλά.

· Έχουν σήμερα οι πολίτες ευκαιρίες και δυνατότητες αυτοθεραπείας;

· Είναι ίσες για όλους;

· Έχουμε κάνει οι κυβερνήσεις, οι γιατροί, οι βιομηχανίες ό,τι καλύτερο μπορούμε για την εκπαίδευση του πληθυσμού σε θέματα υγείας ;

· Είναι η δημόσια και ιδιωτική έρευνα προσανατολισμένη σε ό,τι απαντούν οι κοινωνίες ή ακολουθούν αποκλειστικά και μόνο τα ενδιαφέροντα των ερευνητών ή τις επιδιώξεις των μετόχων ;

· Έχουμε συμφωνήσει τους όρους και τις προϋποθέσεις που καθορίζουν το προφίλ όσων μπορούν επιστημονικά και οικονομικά να ακολουθήσουν και να ωφεληθούν από την αυτοθεραπεία ;

Τα ερωτήματα ποικίλουν βέβαια από φάρμακο σε φάρμακο και από κοινωνία σε κοινωνία. Οι διαπιστώσεις, ωστόσο, συγκλίνουν στην ίδια εκτίμηση. Ακόμη και οι πιο εξελιγμένες κοινωνίες, όπως οι ευρωπαϊκές, ούτε έχουν λύσει, ούτε έχουν απαντήσει σε βαθμό ικανοποιητικό. Υπάρχει δρόμος μακρύς μπροστά μας. Και στο δρόμο αυτό το Συνέδριό σας  είναι ένας σημαντικός οδηγός για όλους.

Έρχομαι στην τρίτη (την οικονομική) διάσταση του θέματος. Κάθε άνθρωπος έχει ευθύνη να προστατεύει την υγεία του. 

· Πόσο όμως μπορεί ;

· Και ποιές είναι οι ευθύνες της κοινωνίας ;

· Ποιές είναι οι ευθύνες της Πολιτείας ;

Είναι προφανές ότι τα προβλήματα, οι ανάγκες, αλλά και οι ευκαιρίες για την υγεία, την κοινωνία και την οικονομία μεταβάλλονται. Και μεταβάλλονται συνεχώς. 

Η βιομηχανική ευρωστία και η οικονομική ανάπτυξη, αποτελούν ουσιώδη προϋπόθεση για άλματα προόδου, για συνέχιση της έρευνας, για αποτελεσματικότερες και απλούστερες παρεμβάσεις υγείας και φαρμακευτικές λύσεις. Όλοι οι πολίτες έχουν δικαίωμα πρόσβασης στη φαρμακευτική αγωγή που χρειάζονται. Και είναι υποχρέωση της Πολιτείας, είναι υποχρέωση της κοινωνίας στην οποία ζουν να νοιάζονται για το δικαίωμά τους αυτό. Αυτή είναι η θέση μας. Οι επιδιώξεις μας στον τομέα του φαρμάκου είναι αυτονόητες.

· Όλοι οι Έλληνες πολίτες να έχουν άμεση πρόσβαση σε όλα τα φάρμακα.

· Σε τιμές που να μπορεί να αντέξει το ασφαλιστικό σύστημα της Χώρας.

· Σε τιμές που δεν θα κλονίζουν τη βιομηχανία, αλλ’ ούτε και θα της παραδίδουν υπερκέρδη σε βάρος της υγείας.

Χρειάζεται επιπλέον κάτι παραπάνω: Χρειάζεται επαρκής και ορθή διαφώτιση του πληθυσμού για την υγεία και το φάρμακο, περιλαμβανομένης και της αυτοθεραπείας.

Η ιατρική κοινότητα, η φαρμακευτική βιομηχανία, η Πολιτεία, όλοι έχουμε υποχρεώσεις σύμπλευσης σ’ ένα πλαίσιο ευθύνης. Η αυτογνωσία είναι προϋπόθεση της αυτοθεραπείας. Η αυτογνωσία είναι προϋπόθεση και για τη θεραπεία των προβλημάτων που εντοπίζονται στο χώρο. Και αυτό αφορά και την ιατρική, και την κοινωνική και την οικονομική διάσταση του θέματος.

Η επιτυχία ενός Συνεδρίου κρίνεται κατ’ αρχήν από τις απαντήσεις που δίνει από τις αποφάσεις που παίρνει, από τους δρόμους που δείχνει.

Στη συγκεκριμένη όμως περίπτωση ουσιαστική συμβολή στην υγεία των ευρωπαίων πολιτών θα είναι ο προβληματισμός που θα αναπτυχθεί και τα ερωτήματα με τα οποία θα φορτιστεί η σκέψη των συνέδρων. Για να δώσουν αύριο προτάσεις λύσεων σε κάθε χώρα της Ευρώπης. Για να κάνουμε την Ήπειρό μας υπόδειγμα για την υγεία και στον τομέα της αυτοθεραπείας. Είναι όφελος για όλους».
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