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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Ιουνίου 2006 


O υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης, έδωσαν για δημόσια διαβούλευση, έως την Παρασκευή 14 Ιουλίου 2006, προσχέδιο νόμου για την Έρευνα και Εκμετάλλευση Λατομείων. Με τη λήξη της διαβούλευσης, θα κατατεθεί το νομοσχέδιο στη Βουλή. 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση: 
«Δίνουμε, σήμερα, για δημόσια διαβούλευση το προσχέδιο νόμου και την αιτιολογική έκθεση για την Έρευνα και Εκμετάλλευση Λατομείων. 
Το υπουργείο Ανάπτυξης αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην εκμετάλλευση και αξιοποίηση του ορυκτού πλούτου της Χώρας, που παρά τις δυσκολίες των τελευταίων ετών παραμένει και αποτελεί βασικό στήριγμα της εθνικής οικονομίας, εξασφαλίζει θέσεις απασχόλησης και συμβάλλει στη συγκράτηση του πληθυσμού στην Περιφέρεια.

Άλλωστε, έχουμε την πεποίθηση ότι οφείλουμε να στηρίζουμε την εξορυκτική δραστηριότητα που με τις σύγχρονες μεθόδους εκμετάλλευσης μπορεί να αποτελέσει ένα από τους πλέον εξωστρεφείς κλάδους της οικονομίας μας με υψηλή εγχώρια προστιθέμενη αξία.

Με το σχέδιο νόμου που δίνουμε σε διαβούλευση επιτυγχάνεται:

α) Η απλούστευση και σύντμηση των διαδικασιών για τη χορήγηση των αδειών εκμετάλλευσης των λατομείων.

β) Η απρόσκοπτη τροφοδοσία των βιομηχανιών, των οποίων η θέση λειτουργίας συνδέεται άμεσα με το χώρο των λατομείων, με την παροχή της δυνατότητας ελεγχόμενων παρατάσεων στη διάρκεια ισχύος των αδειών εκμετάλλευσης και των μισθώσεων των δημόσιων λατομείων μέχρι τη μέγιστη δυνατή απόληψη των κοιτασμάτων σύμφωνα με τις εγκεκριμένες ειδικές τεχνικές μελέτες και τις μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων. 
γ) Η αναμόρφωση της διαδικασίας καθορισμού λατομικών περιοχών εκμετάλλευσης αδρανών υλικών, ώστε μετά την ολοκλήρωση του έργου των επιτροπών, που λειτουργούν  ήδη στα πλαίσια του άρθρου 13 του Ν. 3335/2005, να υπάρξει ένα μονιμότερο λειτουργικό σχήμα, που θα έχει ως στόχο την ορθολογική εκμετάλλευση και την οικονομία των κοιτασμάτων με παράλληλη προστασία του φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος.
δ) Η δυνατότητα ίδρυσης ειδικών ζωνών εκμετάλλευσης, μέσα στις οποίες το δικαίωμα εκμετάλλευσης ορισμένων βιομηχανικών ορυκτών ή μαρμάρων θα ασκείται κατά προτεραιότητα.

ε) Ο έλεγχος της ποιότητας των αδρανών υλικών που κυκλοφορούν στην αγορά, με σκοπό την αρτιότητα κατασκευής των δημοσίων και ιδιωτικών έργων και των εν γένει κατασκευών.
στ) Η ορθολογική εκμετάλλευση των λατομικών περιοχών με παράλληλη προστασία του περιβάλλοντος στα πλαίσια των προβλέψεων του χωροταξικού σχεδιασμού της χώρας.

ζ) Η διατύπωση των διατάξεων που αφορούν όλες τις κατηγορίες λατομικών ορυκτών σε ενιαίο κείμενο καθώς και όλων εκείνων που αφορούν την εξορυκτική βιομηχανία και είναι ευνοϊκές για το επιχειρηματικό κλίμα και την ανταγωνιστικότητα της βιομηχανίας.
Η συμβολή του υπουργείου Ανάπτυξης πέρα από τον εκσυγχρονισμό της σχετικής μεταλλευτικής νομοθεσίας στρέφεται και στην απλοποίηση των απαιτούμενων αδειοδοτήσεων και γενικότερα του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας της εξορυκτικής δραστηριότητας και την ενθάρρυνση και στήριξη επενδύσεων στον μεταλλευτικό και λατομικό τομέα. Είναι όμως αυτονόητο ότι παράλληλα κάθε επιχείρηση που δραστηριοποιείται στον κλάδο θα πρέπει να δεσμεύεται διαχρονικά σε ένα αναπτυξιακό μοντέλο με σεβασμό στη νομοθεσία που προστατεύει το περιβάλλον και φυσικά στον παγκόσμιο στόχο της βιώσιμης ανάπτυξης». 

Επισημαίνεται ότι το προσχέδιο νόμου επεξεργάστηκε ομάδα υπό τον κ. Γιώργο Βασιληά, ειδικό συνεργάτη του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκου Στεφάνου και τέως γενικό διευθυντή Φυσικού Πλούτου του υπουργείου. 
Οι παρατηρήσεις των ενδιαφερομένων επί του προσχεδίου νόμου θα αποστέλλονται  στο γραφείο του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης   Ν. Στεφάνου (σε έντυπη μορφή ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση (gensec@ypan.gr).
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