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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Ιουνίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης έδωσαν συνέντευξη Τύπου στο υπουργείο Ανάπτυξης, με θέμα τη νέα Δράση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) και την επιδότηση επιτοκίου δανεισμού των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων. Στη συνέντευξη παρευρέθησαν επίσης ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, ο ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας Σπύρος Ευσταθόπουλος, ο πρόεδρος του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) Δημήτρης Αλέπης, ο αντιπρόεδρος του ΤΕΜΠΜΕ  Νικόλαος Δομένικος και ο γενικός διευθυντής του ΤΕΜΠΜΕ Αλέξανδρος Παπαρσένος. 

Κατά την παρουσίαση της Δράσης 2.10.2 ο κ. Σιούφας τόνισε τα εξής:  

«Η σημερινή ανακοίνωση είναι σημαντική- αφορά την επιδότηση του επιτοκίου- γιατί για πρώτη φορά το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» περιλαμβάνει τέτοια δράση ύστερα και από σχετικές εγκρίσεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και στη συνέχεια δύο άλλων ριζοσπαστικών Προγραμμάτων που σημείωσαν εξαιρετική επιτυχία, και αναφέρομαι στην προώθηση των εμπορικών επιχειρήσεων όπως και του Προγράμματος εκείνου που χρηματοδότησε τις υπηρεσίες και τα επαγγέλματα. Σήμερα ανακοινώνουμε το πρόγραμμα με το οποίο οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις από 0 απασχολούμενους έως 20 θα έχουν στήριξη επιδότησης του επιτοκίου με 4 εκατοστιαίες μονάδες. Ο μέσος όρος του επιτοκίου χρηματοδότησης των ΜμΕ είναι περίπου 8 εκατοστιαίες μονάδες. Η επιδότηση με 4 εκατοστιαίες μονάδες, για δάνεια τα οποία θα εγγυάται, συγχρόνως, το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων, είναι ένα ριζοσπαστικό πρόγραμμα που πιστεύουμε ότι θα δώσει νέα πνοή στον εκσυγχρονισμό αυτών των επιχειρήσεων, περιλαμβάνοντας και τους αυτοαπασχολούμενους, και εκείνους που απασχολούν μέχρι και 20 εργαζόμενους και έχουν κύκλο εργασιών μέχρι και 10 εκατ. ευρώ. 


Τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις εάν δεν υπήρχαν, θα έπρεπε να τις εφεύρουμε. Οι ΜμΕ είναι εκείνες οι οποίες δημιουργούν 7 στις 10 νέες θέσεις εργασίας, σε όλες τις χώρες του κόσμου, οι ΜμΕ είναι βασικός παράγοντας ανάπτυξης των εθνικών οικονομιών. Συμβάλλουν αποφασιστικά στην αύξηση του εθνικού προϊόντος, της απασχόλησης, της κοινωνικής συνοχής. Ο μεγάλος αριθμός μικρομεσαίων επιχειρήσεων είναι και ένα κεντρικό στοιχείο, με την έννοια ότι όσο μεγαλύτερη είναι η κατανομή του πλούτου, τόσο πιο ισχυρή είναι μια δημοκρατία». 

Παρουσιάζοντας το πρόγραμμα αυτό ο κ. Σιούφας ανέφερε, αναλυτικότερα, τα εξής: 

«Σε όλες τις χώρες του κόσμου, οι ΜμΕ είναι βασικός παράγοντας ανάπτυξης των εθνικών οικονομιών. Συμβάλλουν αποφασιστικά στην αύξηση του εθνικού προϊόντος, της απασχόλησης, της κοινωνικής συνοχής. Ο μεγάλος αριθμός μικρομεσαίων επιχειρήσεων είναι και ένα κεντρικό στοιχείο, με την έννοια ότι όσο μεγαλύτερη είναι η κατανομή του πλούτου, τόσο πιο ισχυρή είναι μια δημοκρατία. 

Επιπλέον λειτουργούν ως φυτώρια:  

· νέων μεγάλων επιχειρήσεων, 

· καινοτόμων ειδών και εφαρμογών, 

· ευέλικτων επιχειρηματικών σχημάτων, 

· εξυπηρέτησης τοπικών αναγκών, 

· χωροταξικής κατανομής θέσεων απασχόλησης και εισοδήματος.

Όλοι, επίσης, γνωρίζουμε τα προβλήματα που συναντούν οι επιχειρήσεις αυτές στην προσπάθεια βελτίωσης της ανταγωνιστικότητάς τους. Η κυβέρνηση συνολικά, αλλά και το υπουργείο Ανάπτυξης ειδικότερα, αναπτύξαμε και αναπτύσσουμε συγκροτημένες πολιτικές για… 

· τον περιορισμό των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι ΜμΕ, 

· την ουσιαστική στήριξή τους,

· τη διευκόλυνση της ίδρυσης και της λειτουργίας τους,

· τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους.

Έως σήμερα έχουμε θέσει σε εφαρμογή περισσότερα από 30 μέτρα για την ενίσχυση των ΜμΕ. Από το φορολογικό και τον αναπτυξιακό νόμο, ως την απλοποίηση των διαδικασιών για την ίδρυση και τη λειτουργία τους. Δεν σταματούμε σ’ αυτά! Εντοπίζουμε τα προβλήματα και προωθούμε νέα μέτρα, νέες δράσεις. Ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα είναι η δυσκολία και οι όροι για την πρόσβασής τους σε πηγές χρηματοδότησης. 

Με βάση τα στοιχεία του 2003, μόνο το 20% των ελληνικών ΜμΕ έχουν αναπτύξει σταθερές συνεργασίες με τον Τραπεζικό τομέα, όταν ο ευρωπαϊκός μέσος όρος ήταν στο ακριβώς διπλάσιο ποσοστό.

Για τις νεοϊδρυθείσες πολύ μικρού μεγέθους επιχειρήσεις το ποσοστό αυτό είναι ακόμη μικρότερο. Ο τραπεζικός δανεισμός ως πηγή χρηματοδότησης καλύπτει μόνο το 15% των επιχειρήσεων αυτών. Περίπου 550.000 επιχειρήσεις δεν έχουν προσεγγίσει το τραπεζικό σύστημα, είτε γιατί δεν έχουν τις εγγυήσεις που ζητούν οι Τράπεζες, είτε γιατί θεωρούν υψηλό το κόστος δανεισμού. 

Πρόσφατη δημοσκόπηση του EUROBAROMETER, αποκαλύπτει ότι το 90% των ερωτηθέντων θεωρούν ότι οι δυσκολίες στη χρηματοδότηση είναι το κύριο εμπόδιο για την επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα.

Από τα δεδομένα αυτά, γίνεται φανερή η μειωμένη πρόσβαση των μικρών επιχειρήσεων στο τραπεζικό σύστημα. Η πραγματικότητα αυτή έχει μία σειρά από δυσμενείς συνέπειες, όπως:

· Μειωμένη πραγματική επενδυτική δραστηριότητα.

· Υψηλό κόστος χρηματοδότησης.

· Μειωμένη ρευστότητα των επιχειρήσεων. 

· Χαμηλή εξωστρέφεια.

· Αρνητική επιχειρηματική ψυχολογία κ.τ.λ.

Δύο από τα σημαντικότερα αίτια της μειωμένης πρόσβασης των μικρών επιχειρήσεων στο Τραπεζικό σύστημα είναι τα παρακάτω:

· Πρώτον: Η έλλειψη αναγκαίων για τη δανειοδότηση εγγυήσεων. Και

· Δεύτερον: Το υψηλό κόστος της δανειοδότησης.

· Σε ό,τι αφορά το πρώτο:

Όπως γνωρίζετε, κάνουμε μια μεγάλη προσπάθεια να αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα αυτό μέσω της λειτουργίας και ανάπτυξης του ΤΕΜΠΜΕ. Στη μέχρι σήμερα πορεία του, το Ταμείο έχει επιτελέσει σημαντικό έργο. Ενδεικτικά αναφέρω… 

· τις συμβάσεις συνεργασίας που κατάρτισε σχεδόν με όλες τις Τράπεζες που δραστηριοποιούνται στη Χώρα, 

· τη σύμβαση αντεγγύησης με το European Investment Fund (ΕIF), 

· τη χορήγηση εγγυήσεων σε 2.200 επιχειρήσεις. 

· Σε ό,τι αφορά το δεύτερο, το υψηλό, δηλαδή, κόστος χρηματοδότησης των μικρών επιχειρήσεων. Με βάση τη μεθοδολογία υπολογισμού των επιτοκίων χορηγήσεων προς επιχειρήσεις που υιοθετεί η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ/2001/18), το μεσοσταθμικό κόστος δανεισμού για τις ελληνικές επιχειρήσεις είναι σημαντικά υψηλότερο από εκείνο των επιχειρήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το κόστος αυτό εμφανίζεται σημαντικά υψηλότερο για τις μικρές επιχειρήσεις. Σύμφωνα με στοιχεία του τέλους Ιανουαρίου 2006, το μέσο κόστος χρηματοδότησης για τις μικρές επιχειρήσεις στην Ελλάδα ξεπερνά το 6%, όταν στην Ε.Ε. είναι γύρω στο 4%. 

Στην πράξη, το πραγματικό κόστος για τις μικρές επιχειρήσεις είναι ακόμη υψηλότερο και από αυτό των επίσημων στοιχείων. Και εξηγούμαι: Για τις μικρού μεγέθους επιχειρήσεις πολλές φορές η χρηματοδότηση γίνεται με προσωπικά δάνεια του επιχειρηματία, για τα οποία το επιτόκιο προσεγγίζει εκείνο των καταναλωτικών δανείων. 

Επίσης: Σύμφωνα με τα δημοσιευμένα στοιχεία των ελληνικών εμπορικών τραπεζών, πρόβλημα υπάρχει και στη διαφορά επιτοκίων δανεισμού μεταξύ εγχώριων μικρών και μεγάλων επιχειρήσεων. Η μέση διαφορά στο spread (όπως λέγεται) μεταξύ των ελληνικών επιχειρήσεων μικρού και μεγάλου μεγέθους προσεγγίζει τις 330 μονάδες βάσης και κυμαίνεται γύρω στο 3%.

Συνεπώς, οι Ελληνικές Μικρές επιχειρήσεις έχουν σοβαρό πρόβλημα υψηλού κόστους χρηματοδότησης. Το πρόβλημα αυτό δημιουργεί για τις επιχειρήσεις ένα διαρκές ανταγωνιστικό μειονέκτημα, και έναντι των άλλων επιχειρήσεων της Ε.Ε., αλλά και έναντι των Ελληνικών μεγάλων επιχειρήσεων. Για την αντιμετώπιση του προβλήματος, προχωρήσαμε στο σχεδιασμό μιας νέας δράσης του ΕΠΑΝ, την οποία και ανακοινώνουμε σήμερα. Πρόκειται για την δράση 2.10.2 με τίτλο «Επιδότηση του Κόστους Δανεισμού Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων». Πρόκειται για μια εξαιρετικά σημαντική κρατική ενίσχυση, που θα υλοποιηθεί από το ΤΕΜΠΜΕ και θα συνδεθεί με την παροχή εγγύησης στη δανειοδοτούμενη επιχείρηση. Με τη συγκεκριμένη Δράση επιδιώκουμε την επιδότηση (του επιτοκίου των δανείων) τουλάχιστον 2.500 μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων. 

Οι Βασικοί μας στόχοι είναι:
· Να αυξηθεί ο βαθμός πρόσβασης των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων σε πηγές χρηματοδότησης.

· Να μειωθεί το κόστος δανεισμού των μικρών επιχειρήσεων, ώστε να βελτιώσουν αισθητά την ανταγωνιστικότητά τους. 

· Να συνδεθεί η επιδότηση του κόστους δανεισμού με την παροχή εγγύησης από το ΤΕΜΠΜΕ, γεγονός που θα συντελέσει στην ανάδειξη του ΤΕΜΠΜΕ ως κεντρικού οργανισμού υποβοήθησης της χρηματοδότησης των μικρών επιχειρήσεων. 

Θέλω, λοιπόν, να επισημάνω ότι η πρωτοβουλία που σάς ανακοινώνουμε σήμερα : 

Πρώτον: Πρόκειται να υλοποιηθεί με Τελικό Δικαιούχο το ΤΕΜΠΜΕ και θα αφορά στην ενίσχυση για τη σύναψη δανειακών συμβάσεων, μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων (υφιστάμενων και νέων) που έχουν έδρα την Ελλάδα, απασχολούν από 0 έως 20 εργαζόμενους και εμφανίζουν ετήσιο κύκλο εργασιών έως 10 εκατ. ευρώ. Στο σημείο αυτό επιθυμώ να υπογραμμίσω ότι με το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» και σε συνεργασία με τα Επιμελητήρια της Χώρας, το Υπουργείο Ανάπτυξης…

α)
κάνει πράξη την επιδότηση επιτοκίου δανείων για τον εκσυγχρονισμό των ΜμΕ και

β)
περιλαμβάνει στη δράση αυτή και τους αυτοαπασχολούμενους.

Δεύτερον: Οι δανειακές αυτές συμβάσεις θα είναι υποχρεωτικά εγγυημένες σε ποσοστό 40-70% από το ΤΕΜΠΜΕ.

Τρίτον: Δικαιούχοι της ενίσχυσης θα είναι οικονομικά υγιείς επιχειρήσεις ή νέες καινοτόμες επιχειρήσεις. Σ΄ ό,τι αφορά τον όρο αυτό οι επιχειρήσεις θα αξιολογούνται: 

α)
από τον πιστοδοτικό οργανισμό (τράπεζα) και 

β)
από το Ταμείο Εγγυοδοσίας.

Τέταρτον: Η ενίσχυση αφορά την επιδότηση με ποσό που αντιστοιχεί στην παρούσα αξία του μισού επιτοκίου της δανειακής επιβάρυνσης, για όλη τη διάρκεια του δανείου. Το ποσό της επιδότησης θα υπολογίζεται κατά τη στιγμή υπογραφής της δανειακής σύμβασης και θα καταβάλλεται εφ’ άπαξ στον μεσολαβούντα τραπεζικό οργανισμό με την ενεργοποίησή της δηλ. με την πρώτη εκταμίευση του δανείου. Μέσω του ίδιου τραπεζικού οργανισμού θα καταβάλλονται οι αναλογούντες τόκοι κατά τη συνομολογούμενη χρονική κλιμάκωση του δανείου.

Πέμπτον: Το φυσικό αντικείμενο (η ενεργοποίηση δηλαδή των δανειακών συμβάσεων) και το οικονομικό αντικείμενο του έργου (η καταβολή, δηλαδή, των επιδοτήσεων) θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2008. Ο ονομαστικός χρόνος λήξης των δανειακών συμβάσεων θα εκτείνεται και πέραν της λήξης του έργου. 

Έκτον: Στην περίπτωση καταγγελίας της δανειακής σύμβασης από τη δανειοδοτούσα Τράπεζα (ή της καθ’ οιονδήποτε τρόπο μείωσης της απαίτησης είσπραξης των τόκων από την Τράπεζα, π.χ. λόγω προείσπραξης του δανειακού κεφαλαίου) θα λαμβάνεται μέριμνα για την επιστροφή στο ΤΕΜΠΜΕ της επιδότησης που αναλογεί.

Έβδομον: Ο αρχικός προϋπολογισμός του προγράμματος εκτιμάται σε 20.000.000 ευρώ. Ωστόσο, σχεδιάζουμε τη συνέχιση της Δράσης και στο επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο πράγμα που σημαίνει διάθεση σημαντικά περισσότερων πόρων.

Όγδοον: Το 100% του προϋπολογισμού αφορά δημόσια χρηματοδότηση του κόστους δανεισμού των Μικρών και Πολύ Μικρών επιχειρήσεων. Η δημόσια χρηματοδότηση του προγράμματος γίνεται κατά 67% από πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης μέσω του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), και κατά 33% από πόρους του Ελληνικού Δημοσίου. 

Ένατον: Με τη δράση πρόκειται να επιδοτείται το κόστος δανεισμού των μεσομακροπρόθεσμων τραπεζικών δανείων επενδυτικού χαρακτήρα, σχεδόν όλων των κλάδων (δηλ. όλων πλην Γεωργίας, Αλιείας και Μεταφορών), καθώς και χρηματοδοτικών μισθώσεων με ρήτρα εξαγοράς. Συγκεκριμένα, επιδοτούνται όλες οι συμβάσεις μεσομακροπρόθεσμων τραπεζικών δανείων επενδυτικού χαρακτήρα, που έχουν συγκεκριμένη διάρκεια λήξης και συγκεκριμένο ποσό. Επίσης, επιδοτούνται οι χρηματοδοτικές μισθώσεις με ρήτρα εξαγοράς που αφορούν εξοπλισμό και μηχανήματα. Υπογραμμίζω ότι η επιδότηση επιτοκίου ισχύει όπως ανέφερα για κάθε μορφή τεχνολογικού εκσυγχρονισμού, καθώς και για τα κτιριακά. Το κατώτατο ποσό του δανείου ή της χρηματοδοτικής μίσθωσης που πρόκειται να επιδοτείται είναι 10.000 ευρώ και το ανώτατο ποσό 400.000 ευρώ.

Δέκατον: Το ύψος επιδότησης θα είναι τέσσερις ποσοστιαίες μονάδες (4%) για τις επιχειρήσεις που απασχολούν από 0 έως 20 άτομα. Σημειώνω ότι η επιδότηση δεν επιδέχεται τιμαριθμικής ή άλλης προσαρμογής. Παραμένει, δηλαδή, σταθερή. Κάθε αύξηση του κόστους δανεισμού επιβαρύνει αποκλειστικά την επιχείρηση. Με μια φράση: Επιδοτούμε το μισό του χρηματο-οικονομικού κόστους δηλ. συνεισφέρουμε ουσιαστικά στην ελάφρυνση του βάρους των επιχειρήσεων. Παράδειγμα: Μια επιχείρηση που συνάπτει επενδυτικό δάνειο ύψους 100.000 ευρώ και μέσης διάρκειας 5 ετών θα ωφεληθεί συνολικά από την επιδότηση επιτοκίου βάσει του νέου μέτρου, 12.000 ευρώ.

Ενδέκατον: Για την αξιολόγηση των επιχειρήσεων, πρόκειται να εφαρμοστεί το σύστημα που εφαρμόζεται για την παροχή εγγύησης από το ΤΕΜΠΜΕ. Κριτήρια, δηλαδή, είναι:

· Η οικονομική βιωσιμότητα, η δυναμικότητα και οι προοπτικές της επιχείρησης.

· Η άποψη της δανειοδοτούσας Τράπεζας.

· Οι εξασφαλίσεις (οιασδήποτε μορφής) που παρέχει η Επιχείρηση. 

· Άλλοι παράγοντες (ύψος δανείου, εμπειρία επιχείρησης, διάρκεια δανείου). 

Με μια φράση: Οποιαδήποτε υγιής επιχείρηση μπορεί να εντάσσεται στο πρόγραμμα, υποβάλλοντας στην Τράπεζα της επιλογής της, μαζί με την αίτηση για την παροχή της εγγύησης και αίτημα για την επιδότηση του επιτοκίου.

· Σε μια εβδομάδα προδημοσιεύουμε τα βασικά στοιχεία της δράσης, οπότε οι ενδιαφερόμενοι έχουν το δικαίωμα αίτησης σύναψης δανειακών συμβάσεων.

· Την 1η Ιουλίου δημοσιεύουμε την προκήρυξη.

Εννοείται, ότι η επιδότηση επιτοκίου θα ισχύσει για τα νέα δάνεια.

Όπως προκύπτει από όσα ανέφερα, υλοποιούμε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την εξάλειψη των δυσκολιών πρόσβασης των μικρών επιχειρήσεων στο τραπεζικό σύστημα. Για την επίτευξη του στόχου αυτού, είναι απαραίτητη η σύμπραξη, η συνέργια δύο σημαντικών εταίρων:

· Πρώτον: Των ΜμΕ που πρέπει να αναζητούν και να διεκδικούν, αξιοποιώντας τα σύγχρονα χρηματοδοτικά εργαλεία που καθιερώνουμε. Και 

· Δεύτερον: Του τραπεζικού τομέα που πρέπει να προωθήσει τα εργαλεία αυτά στο πλαίσιο μιας εποικοδομητικής συνεργασίας με την Πολιτεία. Εφόσον η συνέργια αυτή αναπτυχθεί σε ικανοποιητικό βαθμό, είναι βέβαιο ότι θα επιτύχουμε τη συστηματική χαμηλού κόστους πρόσβαση των επιχειρήσεων στο τραπεζικό σύστημα. Και αυτό θα βελτιώσει αισθητά την ανταγωνιστικότητά τους και την ανταγωνιστικότητα της Ελληνικής οικονομίας. Θα είναι όφελος για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, όφελος στην ανάπτυξη, όφελος στην απασχόληση, όφελος της Χώρας μας, όφελος για τους πολίτες.

Στη συνέχεια μίλησε ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης τονίζοντας τα εξής: 

«Η εξαγγελία αυτών των μέτρων, κυρίως όμως η σπουδαία και αμετάθετη πολιτική βούληση του υπουργείου Ανάπτυξης, κατεξοχήν δε του υπουργού Ανάπτυξης κ. Σιούφα, για την άμεση υλοποίηση αυτών, αποδεικνύει για πολλοστή φορά πόσο η ίδια η ζωή αλλά και η πορεία μιας οικονομίας διαψεύδουν τις εκάστοτε «Κασσάνδρες», οι οποίες άστοχα και αστόχαστα, είτε ένεκα δογματικών  αγκυλώσεων είτε για λόγους δημαγωγικούς ενσπείρουν πανικό. Θυμόσαστε όταν επρόκειτο να εισέλθει η χώρα στην τότε ΕΟΚ, την «καταραμένη» τότε ΕΟΚ, πόσες φωνές έγκυρες και υπεύθυνες στο εσωτερικό και στο εξωτερικό ακούγονταν, περί του ότι δήθεν θα καταστραφεί όλος ο κορμός των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και θα οδηγηθούν στον αφανισμό; 
Απεδείχθη στην πράξη ότι και οι κυβερνήσεις ευαισθητοποιήθηκαν ακόμη περισσότερο απέναντι σε αυτό το νευραλγικό κομμάτι της οικονομίας. Ήδη, το υπουργείο Ανάπτυξης επί των ημερών του κ. Σιούφα, έχει λάβει 30 και πλέον μέτρα υπέρ των ΜμΕ, πέρα από αυτό που σήμερα εξηγγέλθη. Από την άλλη μεριά, ένας πακτωλός χρημάτων ρέει από τα κοινοτικά ταμεία προς τις ΜμΕ κάθε χώρας. 
Είναι χαρακτηριστικό, το ακούσατε ήδη, ότι το 67% αυτού του Προγράμματος καλύπτεται από χρήματα κοινοτικού ταμείου. Έτσι, λοιπόν, σήμερα, με αυτό το Πρόγραμμα, αγκαλιάζουμε τις επιχειρήσεις εκείνες που είναι πραγματικά μικρομεσαίες, αφού απασχολούν μέχρι 20 άτομα, είναι αυτές που έχουν τζίρο μέχρι 10 εκατ. ευρώ, είναι αυτές που είναι υγιείς ή ασχολούνται με καινοτόμα προϊόντα και είναι αυτές που μέχρι σήμερα δεν μπορούσαν να πλησιάσουν το τραπεζικό σύστημα και εξαιτίας του κόστους του υψηλού του δανεισμού αλλά και εξαιτίας του ότι απαιτούνταν εγγυήσεις τις οποίες δεν τις είχαν. Αυτές, λοιπόν, τις δύο πληγές έρχεται να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά αυτό το μέτρο, αφού επιδοτεί το επιτόκιο, και από την άλλη πλευρά παρέχει τις εγγυήσεις εκείνες που χρειάζονται ούτως ώστε να μπορούν να προσφύγουν και άλλες επιχειρήσεις σε αυτό το σύστημα, αφού ακούσατε ότι  550.000 δεν έχουν ακόμη προσεγγίσει το τραπεζικό σύστημα.
Να γιατί η κυβέρνηση και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης αισθάνεται ιδιαίτερα ευτυχής που εισηγείται τη λήψη αυτών των μέτρων, των οποίων η εφαρμογή θα αρχίσει αμέσως, και πιστεύουμε ότι και η καρποφορία τους θα είναι άμεση και γόνιμη».         
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