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Δελτίο Τύπου
Αθήνα,  14  Ιουνίου 2006

Υπό την προεδρία του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και με τη συμμετοχή των υφυπουργών Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου και Αναστάσιου Νεράντζη, του γενικού γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Ιωάννη Τσουκαλά, του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας Σπύρου Παπαδόποπυλου, του γενικού γραμματέα Εμπορίου Μανούσου Βολουδάκη, του γενικού γραμματέα του υπουργείου Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Αθανάσιου Βεζυργιάννη, του γενικού γραμματέα Οικονομίας και Οικονομικών Κωνσταντίνου Μουσουρούλη, του γενικού γραμματέα Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Ανδρέα Καραμάνου, του γενικού γραμματέα Εμπορικής Ναυτιλίας Ιωάννη Τζωάννου, της γενικής γραμματέα Τουριστικής Ανάπτυξης Μαρίας Γιαννίρη, του ειδικού γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρου Ευσταθόπουλου, της διευθύντριας του Οικονομικού Γραφείου του πρωθυπουργού καθηγήτριας Ελένης Λουρή, και εκπροσώπων επιχειρηματικών, κοινωνικών και επιστημονικών φορέων, συνεδρίασε σήμερα το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ).

Στην Ημερήσια Διάταξη περιλαμβάνονταν η παρουσίαση της Ετήσιας Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας 2005 και Ανταλλαγή Απόψεων και η παρουσίαση των συμπερασμάτων του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας από τον ειδικό γραμματέα Ανταγωνιστικότητας Σπύρο Ευσταθόπουλο και του νέου Ρυθμιστικού Πλαισίου για τη κεφαλαιακή επάρκεια των Τραπεζών (Basel II) από το γενικό γραμματέα της Ελληνικής Ένωσης Τραπεζών Χρήστο Γκόρτσο.

Ακολουθεί η ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα:
«Σας καλωσορίζω στη συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης για την παρουσίαση της ετήσιας Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας. 

Πρόκειται για την τρίτη κατά σειρά έκδοση, που πραγματοποιείται στο πλαίσιο λειτουργίας του ΕΣΑΑ. 

Την επίβλεψή της ανέλαβε, και πάλι, η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων του Συμβουλίου, ενώ η συγγραφή της ανατέθηκε από κοινού στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, το Πανεπιστήμιο Πειραιώς και το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ. 

Η Έκθεση αποτελείται από δύο μέρη: 

· Το πρώτο περιέχει τη σύνοψη της έκθεσης, στην οποία συμπεριλαμβάνονται οι προτάσεις της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων και η οποία εγκρίθηκε ομόφωνα στη συνεδρίαση της Επιτροπής, στις 2 Μαΐου 2006.

· Το δεύτερο (το κυρίως κείμενο) αποτελείται από 5 κεφάλαια, στα οποία :

· αναλύεται η μεθοδολογία που ακολουθήθηκε, 

· παρουσιάζεται συγκριτική ανάλυση της ανταγωνιστικότητας της Χώρας και

· δίδεται ιδιαίτερη έμφαση στα προβλήματα της Περιφέρειας. Δίδεται, δηλαδή, έμφαση στην ανάπτυξη της Περιφέρειας, που αποτελεί για την Κυβέρνηση άμεση προτεραιότητα. 

Όπως θα διαπιστώσετε, οι αναλύσεις γίνονται σε μεγαλύτερο βάθος και οι προτάσεις έχουν αναπτυχθεί εκτενέστερα. Επίσης, στο Παράρτημα της Έκθεσης υπάρχει σχολιασμός των δράσεων, στις οποίες προχώρησε η Κυβέρνηση, ως αποτέλεσμα των προτάσεων των προηγούμενων δύο Εκθέσεων. Επικροτούμε την πρωτοβουλία αυτή και ζητούμε τη συνέχισή της, ώστε να αποτελέσει σημείο αναφοράς για τα επόμενα χρόνια.

Αποδεικνύουμε έμπρακτα, για μια ακόμη φορά, ότι ξέρουμε να ακούμε και να λαμβάνουμε σοβαρά υπόψη τις επισημάνσεις και τις προτάσεις όλων των κοινωνικών φορέων. Σεβόμαστε όλες τις απόψεις και επιδιώκουμε να μάθουμε απ’ αυτές. 

Αναφέρω μερικές μόνον από τις πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης, οι οποίες στηρίζονται και στις προτάσεις των Εκθέσεων Ανταγωνιστικότητας των προηγούμενων χρόνων. 

Πρώτον, Κοινωνική Συναίνεση. Διανύουμε μια εποχή με πολυδιάστατα προβλήματα, τα οποία δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν μονομερώς. Είναι επιβεβλημένη η συνεργασία, η συναίνεση και η αποδοχή. Η αναθεωρημένη Στρατηγική της Λισσαβώνας θέτει ως κεντρικό σημείο στην περαιτέρω προσπάθεια των χωρών-μελών τη συνεργασία των Κυβερνήσεων με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Υιοθετούμε την άποψη αυτή και την κάνουμε πράξη: Το έχουμε, ήδη, αποδείξει…

· στην κατάρτιση και την επικαιροποίηση του Εθνικού Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων, 

· στην αντιμετώπιση των προβλημάτων του ασφαλιστικού συστήματος, 

· στην κατάρτιση της Έκθεσης που κρατάτε στα χέρια σας, στην εκπόνηση της οποίας συμμετείχαν εκπρόσωποι από τους επιχειρηματικούς φορείς, τη ΓΣΕΕ, την ακαδημαϊκή κοινότητα, την πολιτική ηγεσία. 

Δεύτερον, στο χώρο της ενέργειας : 

· Απελευθερώσαμε την αγορά ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου.

· Έχει, ήδη, προκηρυχθεί ο πρώτος διαγωνισμός για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ιδιώτες.

· Έχει προκηρυχθεί ο διαγωνισμός για την εκμετάλλευση του μεγάλου λιγνιτικού κοιτάσματος της Βεύης στη Φλώρινα.

· Επενδύουμε στις υποδομές και την επέκταση των δραστηριοτήτων της ΔΕΗ στην ευρύτερη γειτονιά μας. 

· Το πλαίσιο για την παραγωγή βιοκαυσίμων είναι ήδη νόμος του κράτους, μοχλός στα χέρια των επενδυτών.

· Στηρίζουμε την ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Ψηφίσαμε την προηγούμενη εβδομάδα το νόμο για την Παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (Α.Π.Ε.) και τη Συμπαραγωγή Ηλεκτρισμού και Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (Σ.Η.Θ.Υ.Α.). Κάναμε, έτσι, μια ακόμη τομή για τον εξορθολογισμό και την ανάπτυξη της αγοράς ενέργειας στη Χώρα μας. Δημιουργήσαμε ένα νέο σύγχρονο, διαφανές θεσμικό πλαίσιο, για… 

· την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, 

· την περαιτέρω αξιοποίηση του πλούσιου αιολικού, ηλιακού και υδάτινου δυναμικού της Χώρας μας, 

· την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων στον τομέα των ΑΠΕ. 

Ταυτόχρονα, με το νέο νόμο η εθνική νομοθεσία…

-
πρώτον, εναρμονίζεται πλήρως με το Κοινοτικό Δίκαιο και τη σχετική Οδηγία του 2001 και

-
δεύτερον, προσαρμόζεται στις δεσμεύσεις που απορρέουν από το Πρωτόκολλο του Κιότο για τη μείωση των εκπομπών των αερίων ρύπων, που προκαλούν το Φαινόμενο του Θερμοκηπίου. 

Παράλληλα, η εφαρμογή του νέου νόμου συμβάλλει σημαντικά στον εξορθολογισμό του ενεργειακού μας ισοζυγίου και το σταδιακό περιορισμό της εξάρτησης της Χώρας από το πετρέλαιο. Συμβάλλει, ακόμη, στη μείωση του ενεργειακού κόστους και κατ’ επέκταση στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. Συγχρόνως, προχωράμε σε σημαντικές διακρατικές συμφωνίες με στόχο να γίνει η Ελλάδα ενεργειακό κέντρο της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 

· Στις 25 Οκτωβρίου υπογράψαμε την ιδρυτική Συνθήκη για τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας. 

· Επεκτείνουμε τη χρήση του φυσικού αερίου, που αναδεικνύεται στο σημαντικότερο ενεργειακό πόρο για το μέλλον και επεκτείνουμε τις διασυνδέσεις με την Τουρκία και Ιταλία. 

· Προχωρούμε στην κατασκευή του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη.

Τα έργα αυτά είναι στρατηγικής σημασίας για τη Χώρα μας. 

Τρίτον, ο Νόμος για την εξυγίανση των ΔΕΚΟ έχει ήδη αρχίσει να αποφέρει τα πρώτα αποτελέσματα και έπεται συνέχεια.

Τέταρτον, σημαντική είναι η πρόοδος που έχουμε πετύχει όσον αφορά τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα. Νομοθετήσαμε ξεκάθαρους κανόνες λειτουργίας του θεσμού. Προσέξαμε να εναρμονιστούμε ως Χώρα με τις κοινοτικές οδηγίες, αλλά με πρώτη μέριμνα την ανταπόκριση στις ιδιαιτερότητες της Χώρας μας.Στο πλαίσιο αυτό, η αξιοποίηση των Ολυμπιακών ακινήτων βρίσκεται σε πρώτη προτεραιότητα, ώστε να αξιοποιηθούν στο έπακρο οι επενδύσεις της Χώρας που έγιναν για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004. Ήδη, έχει ανατεθεί η αξιοποίηση του Κέντρου Βadmington στο Γουδί, του Κέντρου Ραδιοτηλεόρασης στο Μαρούσι και του Κλειστού Γυμναστηρίου Γαλατσίου. Αποφασίστηκε επίσης (από τη Διυπουργική Επιτροπή, που είναι αρμόδια για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα), η ανακατασκευή του Κλειστού Γυμναστηρίου στο Ολυμπιακό Συγκρότημα Φαλήρου για τη δημιουργία διεθνούς συνεδριακού κέντρου.
Πέμπτον, ολοκληρώσαμε μια σειρά νομοθετικών ρυθμίσεων για τον εξορθολογισμό της διαδικασίας ανάθεσης δημοσίων έργων και μελετών, ενισχύοντας τη διαφάνεια και την ισότητα των όρων στα δημόσια έργα. 

Έκτον, δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα στην Έρευνα και Τεχνολογία. Στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» προκηρύξαμε, μεταξύ άλλων, δράση για τη δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας, με στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της Περιφέρειας. Παράλληλα προετοιμάσαμε (σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων) και πρόκειται να δώσουμε, μέχρι το τέλος Ιουνίου, για δημόσιο διάλογο και διαβούλευση, το νομοσχέδιο για την αναμόρφωση του πλαισίου της έρευνας και τεχνολογίας, με στόχο την πραγματική αξιοποίηση του σημαντικού ερευνητικού  δυναμικού της Χώρας μας. 

Έβδομον, για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, που αποτελεί βασική μας προτεραιότητα…

· Θεσμοθετήσαμε το πλαίσιο λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Εταιρείας, 

· Ιδρύσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Ηλεκτρονικού Εμπορίου, με στόχο να προωθήσουμε την αξιοποίηση των δυνατοτήτων που προσφέρει η τεχνολογία.

· Συνδιοργανώσαμε με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, στο πλαίσιο των Ετών Ανταγωνιστικότητας 2005-2010, τον πρώτο Πανελλήνιο Μαθητικό Διαγωνισμό με θέμα: «Ιδέα, Καινοτομία, Δημιουργικότητα, Ανταγωνιστικότητα», Συμμετείχαν 401 μαθητές της Β΄ Λυκείου από 61 Λύκεια όλης της Χώρας και η βράβευση των επιτυχόντων έγινε στις αρχές Απριλίου στην αίθουσα της Παλαιάς Βουλής.  

· Δρομολογήσαμε τη δημιουργία Ακαδημίας Επιχειρηματικότητας, προκειμένου να βοηθήσουμε τους νέους επιχειρηματίες και να ενισχύσουμε τη δράση τους. 

· Χρηματοδοτήθηκαν μελέτες για να αποκτήσουν η ΓΣΕΒΕ και η ΕΣΕΕ τα Επιστημονικά τους Ινστιτούτα.

Σκοπός μας είναι η διαρκής ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα. Βασικοί στόχοι στην κατεύθυνση αυτή είναι…

· η πλήρης απενοχοποίηση της επιχειρηματικότητας, 

· η καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους, 

· η παροχή εφοδίων από την εκπαίδευση, τα οποία είναι απαραίτητα για ηθική, υγιή επιχειρηματική δράση. Αυτό δε σημαίνει ότι όλα τα παιδιά θα γίνουν επιχειρηματίες. Όπως δεν γίνονται μαθηματικοί ή χημικοί όλα τα παιδιά που διδάσκονται τις επιστήμες αυτές. Αξίζει όμως μια θέση στο πρόγραμμα σπουδών της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.

Έρχομαι, τώρα, στο ερώτημα «ποιά είναι τα αποτελέσματα της προσπάθειας που καταβάλλουμε τα δύο τελευταία χρόνια;» Η Έκθεση Ανταγωνιστικότητας παρουσιάζει μια εικόνα που υπολείπεται αυτής που όλοι ευχόμαστε και αγωνιζόμαστε να αποκτήσει η Ελλάδα. Είναι σκόπιμο να διευκρινίσουμε, ότι η Έκθεση του 2005 στηρίζεται σε στοιχεία του 2004. Επιτρέψτε μου, όμως, μια σύντομη αναφορά σε πιο πρόσφατα στοιχεία, τα οποία μάς δίνουν περισσότερους λόγους να είμαστε αισιόδοξοι για το μέλλον και ικανοποιημένοι για τη μέχρι τώρα πορεία μας. Πρόκειται για στοιχεία, που, χωρίς αμφιβολία, οι συντάκτες των επόμενων Εκθέσεων, θα συμπεριλάβουν στα κείμενά τους.

Σύμφωνα με την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ελλάδος:

· Ο ρυθμός αύξησης του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος της Χώρας κυμάνθηκε, το πρώτο τρίμηνο του 2006, στο 4,1%.

· Οι επενδύσεις στο ίδιο διάστημα αυξήθηκαν κατά 6,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005. Ακόμη πιο σημαντικό είναι το γεγονός ότι ξεπέρασαν κατά πολύ τις επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τα πρώτα τρίμηνα του 2003 και του 2004, ετών υλοποίησης των ολυμπιακών έργων.

· Ιδιαίτερα σημαντική στο ίδιο διάστημα (το πρώτο τρίμηνο του 2006) ήταν η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις, σε σχέση με το αντίστοιχο του 2005 (422,9 εκατ. ευρώ έναντι 44,9 εκατ. ευρώ).

· Εξαιρετικά ενθαρρυντικά είναι και τα αποτελέσματα που προκύπτουν από την έκθεση του IMD για την Ανταγωνιστικότητα που δημοσιεύτηκε πρόσφατα. Η Ελλάδα, για πρώτη φορά μετά το 2001, βελτιώνει τη θέση της στη συνολική διεθνή κατάταξη. Η πρόοδος μάλιστα αυτή, οφείλεται, όχι μόνον στη μακροοικονομική εξυγίανση, αλλά και στις πρωτοβουλίες της Κυβέρνησης για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος. Συγκεκριμένα, η Έκθεση του IMD αποδεικνύει ότι η Χώρα μας αντέστρεψε τη συνεχή πτωτική πορεία των προηγούμενων 5 χρόνων και ανεβαίνει 8 θέσεις στη διεθνή κατάταξη ανταγωνιστικότητας σε σχέση με πέρυσι. Ενώ πέρυσι κατελάμβανε την 50η θέση μεταξύ 60 χωρών και περιφερειών, εφέτος ανήλθε στην 42η θέση μεταξύ 61 χωρών και περιφερειών. Παρουσιάζει, μάλιστα, την τρίτη καλύτερη βελτίωση μετά την Κίνα και την Ινδία. Σημειώνω ότι η φετινή έκθεση του IMD είναι η πρώτη που στηρίζεται σε στοιχεία, τα οποία αφορούν αμιγώς την περίοδο της Νέας Διακυβέρνησης και συγκεκριμένα το 2005. 

· Στον τομέα του Τουρισμού, το 2005 ήταν ο πρώτος χρόνος κατά το οποίο υπήρξε αναστροφή των πτωτικών τάσεων, ύστερα από μια πενταετία αρνητικών επιδόσεων. Έτσι (σύμφωνα με το Ινστιτούτο Τουριστικών Ερευνών και Προβλέψεων), η τουριστική κίνηση αυξήθηκε πέρυσι κατά 7%, ενώ, για το 2006, αναμένεται αύξηση της τάξεως του 8%, με παράλληλη άνοδο των συναλλαγματικών εισροών έως και κατά 10%. 

· Ο δείκτης οικονομικού κλίματος που καταρτίζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (και το ΙΟΒΕ) από τον Ιούνιο του 2005 και μετά, ακολουθεί σταθερά ανοδική πορεία, φθάνοντας στο επίπεδο των 98,5 μονάδων το Μάρτιο, από τις 83,3 μονάδες τον Ιούνιο του 2005.

· Ο πληθωρισμός, παρά την πίεση από τις αυξημένες διεθνώς τιμές πετρελαίου, τον Απρίλιο συγκρατήθηκε στο 3,3% και, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της ΕΣΥΕ το Μάιο διαμορφώθηκε στο 3,1%. Έτσι, σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, ο πληθωρισμός στη Χώρα μας, σε όλη την περίοδο της Νέας Διακυβέρνησης, διαμορφώνεται σε χαμηλότερα επίπεδα από τα αντίστοιχα του 2003, ενώ συρρικνώνεται και η διαφορά του από τον αντίστοιχο της Ευρωζώνης. Τον Απρίλιο του 2006 η διαφορά ήταν 1,1 εκατοστιαίες μονάδες, ενώ τον Απρίλιο του 2003 ήταν 1,8 εκατοστιαίες μονάδες. Σημειώνω ότι, αν η επίπτωση των τιμών των καυσίμων ήταν σήμερα, ίση με εκείνη του Μαΐου του 2003 (-0,21 εκατοστιαίες μονάδες) ο πληθωρισμός στη Χώρα μας θα βρισκόταν στο 1,9%.

· Εντυπωσιακή είναι και η πορεία των εξαγωγών. Η μεγάλη αύξηση -κατά 13,1%- που σημειώθηκε το 2005 συνεχίζεται. Το πρώτο τρίμηνο του 2006, οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 22,8% σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό τρίμηνο.

· Η ανεργία μειώθηκε το τελευταίο τρίμηνο του 2005 στο 9,6% από το 11,3% που ήταν το πρώτο τρίμηνο του 2004.

· Οι ιδιωτικές επενδύσεις παρουσίασαν αύξηση μέσα στο 2006. Στον ένα χρόνο εφαρμογής του νέου αναπτυξιακού νόμου υπεβλήθησαν από ιδιώτες πάνω από 1.900 αιτήσεις για επενδύσεις 4,1 δισ. ευρώ, ενώ έχουν ήδη εγκριθεί 1.100 επιχειρηματικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 2 δισ. ευρώ.

· Στο πλαίσιο της εφαρμογής του νόμου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα, η αρμόδια Διυπουργική Επιτροπή, σε διαδοχικές συνεδριάσεις της, έλαβε τέσσερις αποφάσεις έγκρισης υπαγωγής έργων οι οποίες αφορούν: 

· Την κατασκευή και συντήρηση 27 νέων σχολείων με ύψος ενδεικτικού προϋπολογισμού 105.400.000 ευρώ για την κατασκευή και 45.000.000 ευρώ για το κόστος συντήρησης. 

· Τη δημιουργία 7 νέων Πυροσβεστικών Σταθμών με ύψος ενδεικτικού προϋπολογισμού 23.000.000 ευρώ για την κατασκευή και 8.500.000 ευρώ για το κόστος συντήρησης. 

· Την τεχνική διαχείριση 4 κτιριακών συγκροτημάτων της Ελληνικής Αστυνομίας με ύψος ενδεικτικού προϋπολογισμού 36.000.000 ευρώ για τις υπηρεσίες τεχνικής διαχείρισης. 

· Τη δημιουργία διεθνούς Συνεδριακού Κέντρου στο Κλειστό Γυμναστήριο του Ολυμπιακού Συγκροτήματος Φαλήρου με ύψος ενδεικτικού προϋπολογισμού 56.000.000 ευρώ για κόστος μετασκευής, συντήρησης και τεχνικής διαχείρισης. 

· Βασικό εργαλείο του Υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της Οικονομίας είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), το οποίο επιδοτεί επενδυτικά σχέδια των επιχειρήσεων σε ποσοστό έως και 55%. Στο επίκεντρο του Προγράμματος βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της ενέργειας, της μεταποίησης, της έρευνας και τεχνολογίας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Θυμίζω, ότι η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,5% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 45,2%. Τριπλασιάστηκε, δηλαδή μέσα σε 26 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. ευρώ, και έχουν επωφεληθεί περισσότερες από 93.000 επιχειρήσεις. Στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Κοινοτικού Ταμείου ωφελούνται 55.000 αποδέκτες (επιχειρήσεις, αυτοαπασχολούμενοι, εργαζόμενοι).

· Ακόμα είναι ανοικτό το πρόγραμμα ΟΑΕΔ -Υπουργείου Ανάπτυξης για 10.000 θέσεις στο εμπόριο για επιχειρήσεις που απασχολούν 0-3 εργαζόμενους για πρόσληψη ενός υπαλλήλου για 20 μήνες.

· Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο του μηνός Μαρτίου 2006 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του Μαρτίου 2005 παρουσίασε αύξηση 7,7%. Ο Δείκτης Απασχόλησης στο Λιανικό Εμπόριο αυξήθηκε συνολικά κατά 1,1% το δ΄ τρίμηνο του 2005 σε σύγκριση με το δ΄ τρίμηνο του 2004.

· Σημειώνεται ακόμα ότι το 2004 δημιουργήθηκαν 24.096 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν και το 2005 δημιουργήθηκαν 28.401 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν. Και αυτό στην πράξη σημαίνει ότι δημιουργήθηκαν νέες θέσεις δουλειάς.
· Στον τομέα των νέων τεχνολογιών, ήδη εφαρμόζουμε συγκεκριμένο σχέδιο για την ευρυζωνικότητα, χρηματοδοτώντας έργα ύψους 210 εκατ. ευρώ σε όλη την Περιφέρεια. Και σε αυτό τον τομέα κάνουμε άλματα. Μέσα στο 2005 τριπλασιάστηκαν οι χρήστες ευρυζωνικών υπηρεσιών στη Χώρα μας, ενώ υλοποιείται ήδη το Πρόγραμμα «Δίοδος» από τα Υπουργεία Ανάπτυξης, Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων και Μεταφορών & Επικοινωνιών για την παροχή φθηνών υπηρεσιών διαδικτύου στους φοιτητές όλης της Χώρας.

Πέρα από τις σημαντικές αυτές αναπτυξιακές δραστηριότητες και τα αδιαμφισβήτητα στοιχεία της συντελούμενης προόδου σημειώνω ακόμη ότι ήδη πετύχαμε και μάλιστα με τον πιο ήπιο τρόπο σημαντική μείωση του δημοσίου ελλείμματος, για να φτάσουμε ως το τέλος του χρόνου, (για πρώτη φορά από την ένταξη της Χώρας μας στην ΟΝΕ) κάτω από το όριο του 3%.

Τα αποτελέσματα αυτά δείχνουν ξεκάθαρα τις θετικές τάσεις που διαγράφονται. Συνιστούν απόδειξη ότι η πολιτική μας αποδίδει. Δεν μας αρκούν, όμως. Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Συνιστούν έμπρακτη ενθάρρυνση στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που ξεκινήσαμε. Συνεχίζουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια νέα, καλύτερη, προοπτική. Αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε.

Η ενίσχυση της εξωστρέφειας και της καινοτομίας είναι η απάντησή μας στην παγκοσμιότητα των αγορών και το διεθνώς εντεινόμενο ανταγωνισμό. Είμαστε πεπεισμένοι ότι η υψηλή ανάπτυξη για τη Χώρα μας πρόκειται να προέλθει από τη δημιουργία νέων και υψηλής αξίας προϊόντων και υπηρεσιών. Το στοίχημα της ανταγωνιστικότητας για τη Χώρα μας μπορούμε να το κερδίσουμε όλοι μαζί. Με την εφαρμογή συνδυασμένων πολιτικών και τη συνεργασία μεταξύ του Δημόσιου και του Ιδιωτικού Τομέα. 

Σύμφωνα με τον καθηγητή Stephane Garelli, υπεύθυνο της έκδοσης της επετηρίδας για την παγκόσμια ανταγωνιστικότητα του IMD, η ανταγωνιστικότητα ενός κράτους, αλλά και μιας επιχείρησης εξαρτάται από δυο βασικά στοιχεία: 

α)
τη διαχείριση ενός ευρέως φάσματος ικανοτήτων, με αντικειμενικό σκοπό την πλήρη αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και γνώσεων και 

β)
την αποτελεσματική διαχείριση της αλλαγής, με αντικειμενικό σκοπό την καλύτερη και ταχύτερη προσαρμογή σε ένα διεθνές, διαρκώς μεταβαλλόμενο, τοπίο ανταγωνιστικότητας.

Το στοίχημα αυτό, το στοίχημα της ανταγωνιστικότητας, είμαστε αποφασισμένοι να το κερδίσουμε. Γιατί χωρίς ανταγωνιστική οικονομία και χωρίς ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, δεν μπορείς να επιτύχεις υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Και χωρίς ανάπτυξη δεν μπορεί να υπάρξει πραγματικά κοινωνική πολιτική. Πολιτική, η οποία να στηρίζει αυτούς που έχουν ανάγκη. Συνεπώς, η προσπάθεια που καταβάλλουμε όλοι (στην Κυβέρνηση και ειδικότερα στο Υπουργείο Ανάπτυξης) για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας έχει μια ισχυρή κοινωνική συνιστώσα. Είναι προσπάθεια που σημαίνει όφελος για όλους τους πολίτες. Άλλωστε, στο ίδιο πνεύμα κινείται και η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τόσο με την εφαρμογή της Στρατηγικής της Λισσαβώνας, όσο και στο πλαίσιο της Ατζέντας Κοινωνικής Πολιτικής, που καλύπτει την περίοδο έως το 2010. Στόχος είναι “μια κοινωνική Ευρώπη στην παγκόσμια οικονομία με θέσεις εργασίας και νέες ευκαιρίες για όλους”.

Πέρα απ’ όσα ήδη εφαρμόζονται, βρίσκονται τη στιγμή αυτή σε πλήρη εξέλιξη παρεμβάσεις, τομές και μεταρρυθμίσεις, που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα του Έλληνα και βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας.

1. Δώσαμε άμεση προτεραιότητα στην κατάρτιση Εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις ΑΠΕ, τους παράκτιους και ορεινούς όγκους. 

2. Προχωρούμε, ταυτόχρονα, στην αναβάθμιση 32 Βιομηχανικών Περιοχών και τη δημιουργία 18 νέων Βιομηχανικών Πάρκων και Βιομηχανικών Περιοχών, συνολικού προϋπολογισμού 197,7 εκατ. ευρώ.

3. Χθές ανακοινώσαμε νέα δράση του ΕΠΑΝ για χρηματοδότηση του επιτοκίου ΜμΕ, με 4 εκατοστιαίες μονάδες και παράλληλη εγγυοδοσία από το ΤΕΜΠΜΕ. Στο αμέσως επόμενο διάστημα πρόκειται να ανακοινώσουμε πρόγραμμα από το ΕΠΑΝ για την Κλωστοϋφαντουργία, την Ένδυση και την Υπόδηση.

4. Σχεδιάζουμε τη νέα Προγραμματική Περίοδο 2007-2013, αξιοποιώντας κατά τον καλύτερο τρόπο τα περισσότερα από 20 δισ. ευρώ που εξασφάλισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Βασικοί άξονες της στρατηγικής που ακολουθούμε είναι…

· η Περιφερειακή Ανάπτυξη, 

· η επέκταση των νέων τεχνολογιών σε όλο το φάσμα της Οικονομίας και σε όλη τη Δημόσια Διοίκηση, 

· η αύξηση της απασχόλησης, η μείωση της ανεργίας, η ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής. 

Στόχοι μας είναι:

· η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα, 

· η συνεχής βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και της ελληνικής οικονομίας, 

· η ενθάρρυνση νέων επενδύσεων και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Εργαζόμαστε με Πρόγραμμα και Σχέδιο για να πετύχουμε μια Ελλάδα εξωστρεφή που: 

· διεκδικεί και κερδίζει τη θέση που δικαιούται στις αγορές του Κόσμου,

· αυξάνει το παραγόμενο προϊόν,

· αυξάνει το κοινωνικό μέρισμα,

· ενισχύει την κοινωνική συνοχή.

Επιτρέψτε μου κλείνοντας να ευχαριστήσω θερμά όλους όσοι συμμετέχουν σε αυτή την προσπάθεια. Αλλά και να ζητήσω ξανά τη συνδρομή όλων σας, για νέα αποφασιστικά βήματα. Έχετε στα χέρια σας τη νέα Έκθεση Ανταγωνιστικότητας. Είναι ευκαιρία, αφού τη μελετήσετε, να καταθέσετε τα σχόλια και τις προτάσεις σας. Περιμένω με ενδιαφέρον την παρέμβαση όλων σας. 
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