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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 15 Ιουνίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας παρευρέθηκε και μίλησε στην εκδήλωση, που διοργάνωσαν τα 5 διμερή Επιμελητήρια (Ελληνο- Αμερικανικό, Ελληνο – Βρετανικό, Ελληνο – Γαλλικό, Ελληνο- Γερμανικό και Ελληνο – Ιταλικό) στη Θεσσαλονίκη με θέμα «Το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της Ελλάδος στην παγκόσμια οικονομία».

Παρατίθενται σημεία της ομιλίας του κ. Σιούφα στην εκδήλωση αυτή:

«Ευχαριστώ το Ελληνοβρετανικό Επιμελητήριο για την ευκαιρία που μού δίνει να μιλήσω για το Σχέδιο που εφαρμόζει η Νέα Διακυβέρνηση, χτίζοντας τη Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή Δυναμική. Στόχος μας είναι να αξιοποιήσουμε στο έπακρον τα παραδοσιακά πλεονεκτήματα της Χώρας και να τα καταστήσουμε πιο ανταγωνιστικά. Να δημιουργήσουμε οικονομία ευκαιριών. Να θεμελιώσουμε ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

· Είμαστε μόλις λίγο, μετά το μέσον της πρώτης τετραετίας της Νέας Διακυβέρνησης. Στο πιο δύσκολο σημείο του δρόμου που χαράξαμε. Τα προβλήματα που άφησε πίσω του το παρελθόν είναι πολλά. Σε όλους τους τομείς: Στην Οικονομία, το Κράτος, την καθημερινότητα. 

· Την ίδια στιγμή, δυσμενείς εξωγενείς εξελίξεις (όπως η πρωτόγνωρη έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου και η αύξηση των επιτοκίων) επιβαρύνουν την παγκόσμια οικονομία. Η αρνητική συγκυρία επηρεάζει ακόμη περισσότερο τη Χώρα μας, που όλα τα προηγούμενα χρόνια συμπεριφερόταν σαν να ήταν πετρελαιοπαραγωγός χώρα. Έχουμε τη μεγαλύτερη (ανάμεσα στους εταίρους μας) εξάρτηση από το πετρέλαιο.

· Στο διάστημα που πέρασε, από τις εκλογές έως σήμερα, θεμελιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο και συνεχίζουμε τις πολιτικές, συνεχίζουμε τις παρεμβάσεις, συνεχίζουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στη βελτίωσή του. Στόχος είναι η απελευθέρωση των παραγωγικών δυνάμεων, της κοινωνίας. Στόχος η ανάπτυξη παντού.

Θυμίζω, ανάμεσα στ’ άλλα:

· Μείωση φορολογικών συντελεστών.

· Απλοποίηση συστήματος αδειοδότησης επιχειρήσεων.

· Νόμος για το εμπόριο του αύριο.

· Περισσότερα από 30 μέτρα για μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

· Ενιαίο πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Αποκατάσταση της αξιοπιστίας της κεφαλαιαγοράς.

· Βελτίωση υπαρχουσών και δημιουργία νέων ΒΙΟΠΑ.

· Εφαρμογή Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής.

· Θεαματική αύξηση της απορρόφησης κοινοτικών πόρων.

· Προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου, μέσα στο 2006.

· Αναμόρφωση (μέσα στο 2006) του Πτωχευτικού Δικαίου.

· Νέος αναπτυξιακός νόμος. 

· Διεύρυνση ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

· Υπογραμμίζω ότι από την εφαρμογή του νέου αναπτυξιακού νόμου έως σήμερα υποβλήθηκαν πάνω από 1.900 αιτήσεις για επενδύσεις που ξεπερνούν τα 4 δισ. ευρώ, ενώ έχουν ήδη εγκριθεί 1.100 επιχειρηματικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 2 δισ. ευρώ.

· Θυμίζω, ότι η απορρόφηση του Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» από το 14,5% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει ήδη ξεπεράσει το 45%. Τριπλασιάστηκε, δηλαδή μέσα σε 26 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. ευρώ, και έχουν επωφεληθεί περισσότερες από 93.000 επιχειρήσεις. 

· Ιδιαίτερη έμφαση δώσαμε, από την πρώτη στιγμή, στην εφαρμογή νέας ενεργειακής πολιτικής:

· Απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου και ηλεκτρικής ενέργειας.

· Στήριξη της παραγωγής βιοενέργειας.

· Νέο πλαίσιο για αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

· Επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου.

· Μέτρα εξοικονόμησης ενέργειας.

· Πολιτικές περιορισμού της πετρελαϊκής εξάρτησης. Σημειώνω ακόμη την προώθηση μεγάλων διεθνών έργων που καθιστούν τη Χώρα μας (και ειδικότερα τη Β. Ελλάδα) διεθνή ενεργειακό δίαυλο.

· Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης.

· Σε όλες τις πολιτικές και τις παρεμβάσεις μας υπάρχει ιδιαίτερη έγνοια για την Περιφέρεια.

· Εφαρμόζονται ολοκληρωμένες αναπτυξιακές παρεμβάσεις, ανάλογα με τις ανάγκες και τις δυνατότητες κάθε περιοχής.

· Δίδεται ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη των ορεινών και των νησιωτικών περιοχών.

· Προωθούνται έργα πνοής σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

· Εφαρμόζεται συγκροτημένη πολιτική τουριστικής ανάπτυξης.

· Υπάρχει στήριξη του αγροτικού κόσμου, ώστε να κρατηθεί στη γη του, να παράγει και να προοδεύει.

· Το σημαντικό είναι ότι εξασφαλίζονται ακόμη καλύτερες προοπτικές, για το αμέσως επόμενο διάστημα.

· Ύστερα από συστηματική διαπραγμάτευση αυξήσαμε ουσιαστικά το μερίδιό μας στους κοινοτικούς πόρους, για την περίοδο 2007 - 2013. Διασφαλίσαμε περισσότερα από 20 δισ. ευρώ. Και τα πιο πολλά κατευθύνονται στην Περιφέρεια.

· Σ’ αυτή τη βάση διαμορφώνουμε, ήδη, το νέο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς. Θέσαμε ως βασικές προτεραιότητες την ανάπτυξη της Περιφέρειας και την επένδυση στην έρευνα, την τεχνολογία, το ανθρώπινο κεφάλαιο.

· Δημιουργούμε, για την εφαρμογή του Σχεδίου αυτού, πέντε (5) Επιτελικές Διαχειριστικές Αρχές, που θα συνεργάζονται στενά με τις διοικητικές περιφέρειες της Χώρας, τη Νομαρχιακή και την Τοπική Αυτοδιοίκηση. 

· Προετοιμάζουμε, παράλληλα, ανοικτό διάλογο για τη μεταρρύθμιση της διοικητικής δομής της Χώρας.

· Ενισχύουμε με σημαντικούς πόρους την Τοπική και Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση.

· Συνεχίζουμε, με διάλογο και συνεννόηση, τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που απαιτούνται από τη Νέα Εποχή, στις δομές του κράτους και της Οικονομίας. Στην Υγεία, την Παιδεία, το Περιβάλλον.

· Προετοιμάζουμε συνταγματική μεταρρύθμιση, που…

· απελευθερώνει τη δύναμη της Παιδείας,

· θωρακίζει περαιτέρω την ανεξαρτησία της Δικαιοσύνης

· ενισχύει το θεσμικό πλαίσιο, ώστε να μη χωρούν φαινόμενα διαφθοράς και διαπλοκής

· υπηρετεί τη βιώσιμη ανάπτυξη, με σεβασμό στο περιβάλλον.

· υπηρετεί την επιδίωξή μας για μια νέα σχέση πολίτη και κράτους, πολίτη και πολιτικής.

· Τα έως τώρα αποτελέσματα της πολιτικής μας δείχνουν ξεκάθαρα ότι είμαστε σε σωστό και ασφαλή δρόμο. Παρά τα βάρη του παρελθόντος, κάναμε, στα δύο χρόνια που πέρασαν, σημαντικά βήματα και συνεχίζουμε, με εντεινόμενους ρυθμούς. Η εφαρμογή του Προγράμματός μας άρχισε, ήδη, να αποδίδει απτά αποτελέσματα. Και αυτό δεν το λέμε μόνο εμείς. Το επιβεβαιώνουν έγκυροι διεθνείς οργανισμοί. Το αποδεικνύουν κρίσιμοι οικονομικοί δείκτες.

· Στο πλαίσιο της εφαρμογής του νόμου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα, η αρμόδια Διυπουργική Επιτροπή, σε διαδοχικές συνεδριάσεις της, έλαβε τέσσερις αποφάσεις έγκρισης υπαγωγής έργων οι οποίες αφορούν: 

· Την κατασκευή και συντήρηση 27 νέων σχολείων. 

· Τη δημιουργία 7 νέων Πυροσβεστικών Σταθμών. 

· Την τεχνική διαχείριση 4 κτιριακών συγκροτημάτων της Ελληνικής Αστυνομίας. 

· Τη δημιουργία διεθνούς Συνεδριακού Κέντρου στο Κλειστό Γυμναστήριο του Ολυμπιακού Συγκροτήματος Φαλήρου. 

· Πετύχαμε, με τον πιο ήπιο τρόπο, σημαντική μείωση του δημοσίου ελλείμματος, για να φτάσουμε ως το τέλος του χρόνου, (για πρώτη φορά από την ένταξη της Χώρας μας στην ΟΝΕ) κάτω από το όριο του 3%.

· Πετύχαμε, παρά τη βαριά κληρονομιά του παρελθόντος, έναν από τους υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης, στην Ευρωζώνη. Ρυθμό υπερδιπλάσιο του μέσου όρου. (Το πρώτο τρίμηνο του χρόνου ήταν 4,1% του ΑΕΠ).

· Οι επενδύσεις στο ίδιο διάστημα αυξήθηκαν κατά 6,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005. Είναι χαρακτηριστικό (και το τονίζω), ότι οι επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν στο πρώτο τρίμηνο του 2006 (8,5 δισ. ευρώ) ξεπέρασαν κατά πολύ τις επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια των πρώτων τριμήνων του 2003 και του 2004, ετών υλοποίησης των ολυμπιακών έργων.

· Κατά το πρώτο τρίμηνο του 2006 Ιδιαίτερα σημαντική ήταν και η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις, σε σχέση με το αντίστοιχο του 2005 (422,9 εκατ. ευρώ έναντι 44,9 εκατ. ευρώ).

· Ο δείκτης οικονομικού κλίματος που καταρτίζει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή (και το ΙΟΒΕ) από τον Ιούνιο του 2005 και μετά, ακολουθεί σταθερά ανοδική πορεία, φθάνοντας στο επίπεδο των 98,5 μονάδων το Μάρτιο, από τις 83,3 μονάδες τον Ιούνιο του 2005.

· Πετύχαμε ήδη να αναστρέψουμε τις τάσεις του παρελθόντος και να έχουμε συνεχή βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος. Το 2004 δημιουργήθηκαν 24.096 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν και το 2005 δημιουργήθηκαν 28.401 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν. 

· Πετύχαμε, παρά τις δυσκολίες της μεταολυμπιακής συγκυρίας, υποχώρηση της ανεργίας, κάτω από το 10%. 

· Πετύχαμε αξιοσημείωτη αύξηση στο σύνολο των εξαγωγών αγαθών (23% το α΄ 3-μηνο).

· Ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο του Μαρτίου 2006 σε σύγκριση με τον αντίστοιχο Δείκτη του Μαρτίου 2005 παρουσίασε αύξηση 7,7%. Ο Δείκτης Απασχόλησης στο Λιανικό Εμπόριο αυξήθηκε συνολικά κατά 1,1% το δ΄ τρίμηνο του 2005 σε σύγκριση με το δ΄ τρίμηνο του 2004.

· Πετύχαμε σημαντική άνοδο, στις αφίξεις και κυρίως στα έσοδα από τον Τουρισμό και αναμένουμε ακόμη καλύτερες επιδόσεις στη χρονιά, που διανύουμε.

· Πετύχαμε να συγκρατήσουμε και να μειώσουμε ελαφρώς τον πληθωρισμό τους τελευταίους μήνες παρά τη μεγάλη ανατίμηση στις διεθνείς τιμές πετρελαίου.

· Ο πληθωρισμός στη Χώρα μας, σε όλη την περίοδο της Νέας Διακυβέρνησης, διαμορφώνεται σε χαμηλότερα επίπεδα από τα αντίστοιχα του 2003, ενώ συρρικνώνεται και η διαφορά του από τον αντίστοιχο της Ευρωζώνης. Τον Απρίλιο του 2006 η διαφορά ήταν 1,1 εκατοστιαίες μονάδες, ενώ τον Απρίλιο του 2003 ήταν 1,8 εκατοστιαίες μονάδες. Σημειώνω ότι, αν η επίπτωση των τιμών των καυσίμων ήταν σήμερα, ίση με αυτή του Μαΐου του 2003 (-0,21 εκατοστιαίες μονάδες), τότε ο πληθωρισμός στη Χώρα μας θα βρισκόταν στο 1,9%.

· Πετύχαμε σημαντική βελτίωση της ανταγωνιστικότητας Η έκθεση του IMD για την ανταγωνιστικότητα που δημοσιεύθηκε πρόσφατα, καταδεικνύει ότι η Ελλάδα αντέστρεψε τη συνεχή πτωτική πορεία των προηγούμενων πέντε χρόνων και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη για την ανταγωνιστικότητα, σε σχέση με πέρυσι. Έφτασε από την 50η, στην 42η θέση μεταξύ 61 χωρών και περιφερειών. Παρουσιάζει, μάλιστα, την τρίτη καλύτερη βελτίωση μετά την Κίνα και την Ινδία. 

Το πιο σημαντικό, όμως, είναι ότι συνδέσαμε τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας με την αύξηση του βαθμού εξωστρέφειας της Οικονομίας. Και αυτό είναι πολυσήμαντο. Γιατί στις συνθήκες της παγκοσμιότητας, βασική προϋπόθεση για την ανάπτυξη είναι η εξωστρέφεια. Και αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα σημαίνει προώθηση των συνεργασιών με ξένες επιχειρήσεις προκειμένου να αξιοποιήσουμε τις μεγάλες ευκαιρίες που διανοίγονται στις αναπτυσσόμενες γειτονικές (και όχι μόνον) αγορές. Στην προσπάθεια αυτή, ο ρόλος των επιχειρήσεων που έχουν διεθνή προσανατολισμό, είναι καθοριστικός.

Η Ελλάδα έχει σήμερα σημαντικά πλεονεκτήματα, που μπορεί να αξιοποιήσει. Σε ό,τι αφορά, όμως, τους όρους με τους οποίους ανταγωνίζεται διεθνώς έχει ένα σχετικό μειονέκτημα. Απέχει γεωγραφικά περισσότερο από τις άλλες χώρες-μέλη από το οικονομικό κέντρο της Ε.Ε. Η πολιτική που εφαρμόζουμε επιδιώκει τη μετατροπή του μειονεκτήματος αυτού σε πλεονέκτημα. Αξιοποιούμε τους πολλαπλούς δεσμούς μας με τις χώρες των Βαλκανίων και της Ν.Α. Ευρώπης για να φέρουμε τις πρώτες σε ευρωπαϊκή τροχιά ένταξης και να εντάξουμε τις δεύτερες σε έναν ευρύτερο περιφερειακό καταμερισμό εργασίας επωφελή για όλους. Με τον τρόπο αυτό η Ελλάδα γίνεται αιχμή του δόρατος της Ε.Ε. στην Ανατολή. Αλλά και αντιστρόφως. Γίνεται η πύλη εισόδου της Ανατολής στην Ε.Ε. Αναπτύσσουμε διμερείς και πολυμερείς συνεργασίες με όλους τους γείτονές μας. Αξιοποιούμε την οικονομική διπλωματία, για να ενισχύσουμε την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας. Προσεγγίζουμε, ταυτόχρονα, αποφασιστικά και αποτελεσματικά δύο βασικούς στόχους :

· Πρώτον: Τη σταδιακή διαμόρφωση ενός ενιαίου ενεργειακού, εμπορικού και οικονομικού χώρου στα Βαλκάνια, για να έχουν οι ελληνικές επιχειρήσεις τη δυνατότητα να αναπτυχθούν, να επεκταθούν και να διαθέτουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους σε έναν ευρύτερο γεωγραφικό χώρο 60 εκατομμυρίων καταναλωτών. Και

· Δεύτερον: Την ανάπτυξη σημαντικών οικονομικών σχέσεων με γρήγορα αναπτυσσόμενες οικονομίες, εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ιδίως μάλιστα… 

· με οικονομίες που διατηρούν σε μακροχρόνια βάση μεγάλους ρυθμούς ανάπτυξης όπως η Κίνα.

· Με οικονομίες που διαθέτουν σημαντικό ενεργειακό πλούτο, όπως οι οικονομίες της Μέσης Ανατολής. Αλλά και

· με τη Ρωσία και άλλες αναπτυσσόμενες αγορές.

Η προετοιμασία για ένταξη όλων των Βαλκανικών χωρών στις ευρωπαϊκές δομές είναι η μεγάλη πρόκληση που έχουμε μπροστά μας. Με την είσοδό τους στην Ευρωπαϊκή Οικογένεια, θα ολοκληρωθεί η γεωγραφική ενοποίηση της Ελλάδας με την Ευρωπαϊκή Ένωση και η δημιουργία της ευρύτερης αγοράς που έχουν ανάγκη οι επιχειρήσεις μας. Όμως! Η ενταξιακή πορεία για πολλές χώρες των Δυτικών Βαλκανίων αποτελεί μια μακροχρόνια προσπάθεια με μη προσδιορισμένη ημερομηνία ολοκλήρωσης. Άλλωστε, είναι σε όλους γνωστά τα ζητήματα που εγείρονται: Ιδίως μάλιστα…

· η λεγόμενη «κόπωση της διεύρυνσης», που εμφανίζεται στην κοινή γνώμη ορισμένων ευρωπαϊκών χωρών, 

· η ανάδειξη νέων κρατών στην περιοχή (πρόσφατο παράδειγμα το Μαυροβούνιο) αλλά και 

· τα πολιτικά προβλήματα που παραμένουν στην περιοχή.

Αυτή ακριβώς η πραγματικότητα απαιτεί την ανάπτυξη μιας πρόσθετης παράλληλης προσπάθειας. Απαιτεί, συγκεκριμένα, την έμπρακτη και ταχεία προώθηση της ιδέας για τη δημιουργία ενός ενιαίου οικονομικού χώρου στα Βαλκάνια. Η προσπάθεια αυτή…

· Πρώτον, θα διευκολύνει και θα ενθαρρύνει την ολοκλήρωση της διαδικασίας της διεύρυνσης. Και 

· Δεύτερον, θα αποφέρει, όσο θα προωθείται, άμεσα οικονομικά αποτελέσματα, που έχουν ανάγκη και οι δικές μας επιχειρήσεις.

Πρόκειται για δύο παράλληλες και αλληλοτροφοδοτούμενες διαδικασίες, οι οποίες έχουν την ίδια τελική κατάληξη: την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση των Βαλκανίων και τη μετατροπή της Ελλάδας από περιφερειακή –και αποκομμένη γεωγραφικά- χώρα της Ένωσης, σε χώρα-επίκεντρο μιας από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες και δυναμικές ευρωπαϊκές περιοχές.

Πρόκειται για μια ολοκληρωμένη στρατηγική, που προωθείται από ολόκληρη την Κυβέρνηση, με επικεφαλής τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή. Κεντρικοί στυλοβάτες της είναι τα Υπουργεία Ανάπτυξης, Μεταφορών και Εξωτερικών. Κατευθυντήριος άξονας είναι η προώθηση σειράς εθνικών, περιφερειακών και ευρωπαϊκών πολιτικών. Βασικοί στόχοι είναι :

· Πρώτον, η δημιουργία ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου, που περιλαμβάνει όλους τους βαλκάνιους γείτονές μας και θα αντικαταστήσει τις πολύπλοκες διμερείς μεταξύ τους συμφωνίες. Επιδίωξη όλων μας είναι να ολοκληρωθεί η νέα συμφωνία εντός του 2006. Να περιέχει διατάξεις με ευρωπαϊκά standards, 

· για την εναρμόνιση των κανόνων και κανονισμών, 

· για την επίλυση διαφορών, 

· για τις οικονομικές συναλλαγές που αφορούν υπηρεσίες, 

· για την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας κ.α.

· Δεύτερος στόχος μας είναι η προώθηση μεγάλων αξόνων για τις μεταφορές, που να διασυνδέουν ολόκληρη την περιοχή. Για την εκπλήρωση του στόχου αυτού μεγάλο βάρος έχει αναληφθεί από τους ευρωπαϊκούς οργανισμούς. Η εκπλήρωσή του ωστόσο, στηρίζεται ιδιαίτερα από την Ελλάδα. Σημειώνω ότι το ΕΣΟΑΒ, χρηματοδοτεί τμήματα του καθοριστικού «άξονα δέκα» που συνδέει οδικά την Ελλάδα με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Σημειώνω και το γεγονός ότι η Χώρα μας είναι διατεθειμένη να κάνει το ίδιο και για τον άλλο κάθετο άξονα, εκείνο των ανατολικών Βαλκανίων, τον «άξονα τέσσερα». Παράλληλα, η Ελλάδα ενθαρρύνει αντίστοιχες προσπάθειες και σε ό,τι αφορά σιδηροδρομικές μεταφορές, με τη συμφωνία που έγινε στην πρόσφατη διαβαλκανική διάσκεψη κορυφής μεταξύ των υπουργών Μεταφορών.

· Τρίτος στόχος μας είναι η δημιουργία ενιαίας αγοράς ενέργειας. Είναι, άλλωστε, ο στόχος αυτός ένας από τους κεντρικούς άξονες της Νέας Ενεργειακής Πολιτικής, που εφαρμόζεται δυναμικά, εντατικά και αποτελεσματικά με ευθύνη του Υπουργείου Ανάπτυξης. Ήδη, έχουμε, υπογράψει από τον περασμένο Οκτώβριο την Ενεργειακή Συνθήκη (Energy Charter) με τους 25 της Ε.Ε. και τις 9 γειτονικές χώρες της περιοχής μας, με βάση την οποία εναρμονίζονται οι εθνικές νομοθεσίες για την ενέργεια, με εκείνη που ισχύει στο εσωτερικό της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

· Τέταρτος στόχος μας η δημιουργία μεγάλων ενεργειακών αξόνων, που υπερβαίνουν βέβαια τα Βαλκάνια και διασυνδέουν ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή. Αναφέρομαι στη διασύνδεση των Ηλεκτρικών δικτύων Ελλάδας Τουρκίας (2006) και Ελλάδας- Βουλγαρίας. Αναφέρομαι στην υπογραφή, μετά από 13 χρόνια, της πολιτικής συμφωνίας μεταξύ Ρωσίας- Βουλγαρίας- Ελλάδος για τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Αναφέρομαι, βέβαια, και στην έναρξη κατασκευής του ελληνο-τουρκικού αγωγού φυσικού αεριού και την προέκταση του προς την Ιταλία, με την υποθαλάσσια σύνδεση.

· Πέμπτος στόχος μας είναι η προώθηση πολιτικών ενοποίησης του Βαλκανικού οικονομικού χώρου σε πολλαπλούς τομείς, μέσω της αναπτυξιακής βοήθειας που διαχειρίζεται το Υπουργείο Εξωτερικών. 

Αναφέρω εδώ ενδεικτικά τη διασύνδεση με γρήγορο internet των Βαλκανικών Ερευνητικών και Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, μέσω ΕΣΟΑΒ, η οποία θα διευκολύνει ταυτόχρονα την ανάπτυξη του γρήγορου internet στην ευρύτερη περιοχή. Μέσα στο 2005 τριπλασιάστηκαν οι χρήστες ευρυζωνικών υπηρεσιών στη Χώρα μας, ενώ υλοποιείται ήδη το Πρόγραμμα «Δίοδος».

Αναφέρω ακόμη…

· Την ίδρυση (έχει ψηφιστεί ο σχετικός νόμος) Διεθνούς Πανεπιστημίου στη Θεσσαλονίκη.

· Τη δημιουργία (βρίσκεται ήδη σε πλήρη εξέλιξη) στη Θεσσαλονίκη, Ζώνης Καινοτομίας.

· Την προώθηση των διαδικασιών για τη δημιουργία στη Θεσσαλονίκη, Πόλου Καινοτομίας. 

· Τη μεταφορά στη Θεσσαλονίκη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του INTERREG.

· Την ενεργοποίηση του Κέντρου Τεχνικής Βοήθειας του ΟΗΕ, για θέματα δημόσιας διοίκησης στα Βαλκάνια και την Ανατολική Ευρώπη.

Η ελληνική οικονομία βρίσκεται, ήδη, σε πολύ καλό δρόμο. Έχει, εντούτοις, να αντιπαρέλθει τα σοβαρά εμπόδια που άφησε πίσω του το πρόσφατο παρελθόν. Δημοσιονομικά ελλείμματα και χρέη, κρατική γραφειοκρατία, χαμηλή επιχειρηματικότητα και ανταγωνιστικότητα. Έχει, επίσης, να αντιμετωπίσει τις αντιξοότητες της διεθνούς συγκυρίας :

· την αναπτυξιακή δυστοκία στην Ευρώπη με τις αυξήσεις των επιτοκίων, 

· την οικονομικοπολιτική ρευστότητα των Βαλκανίων 

· τις γεωπολιτικές εξελίξεις στη Μέση Ανατολή, 

· τις υψηλές τιμές πετρελαίου.

Οι αντιξοότητες είναι πολλές. Ακόμη περισσότερες, όμως, είναι οι ευκαιρίες, που βρίσκονται μπροστά μας. Και οι ευκαιρίες αυτές, σε εποχές διεθνούς αβεβαιότητας, μπορεί να αποδειχθούν μοναδικές για εκείνους που έχουν την τόλμη να τις αδράξουν. Η Ελλάδα μπορεί. Η Ελλάδα, λειτουργεί ήδη ως χώρος στον οποίο μεγάλες επιχειρήσεις της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής μπορούν να εγκαταστήσουν την έδρα των στρατηγείων και των ερευνητικών τους κέντρων, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές της Ανατολικής Ευρώπης, των Βαλκανικών χωρών, του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, της Μέσης Ανατολής. Η σύγχρονη Ελλάδα μπορεί να λειτουργεί ως διαμεσολαβητής στην ανάπτυξη του ξένου επιχειρηματικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος στην ευρύτερη περιοχή. Είναι, ήδη, ένας από τους μεγαλύτερους επενδυτές στις περισσότερες χώρες των Βαλκανίων. Οι ελληνικές επενδύσεις στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή μας υπερβαίνουν τα 8 δισ. ευρώ. Περισσότερες από 3.500 ελληνικές επιχειρήσεις και 1.000 καταστήματα ελληνικών τραπεζών δραστηριοποιούνται στις Βαλκανικές χώρες. Το ελληνικό επενδεδυμένο κεφάλαιο καταλαμβάνει την πρώτη θέση στην Π.Γ.Δ.Μ., την Αλβανία και τη Σερβία-Μαυροβούνιο. Καταλαμβάνει τη δεύτερη θέση στη Βουλγαρία και την τρίτη στη Ρουμανία. Την ίδια στιγμή, η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει σε όλους τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας, και υψηλής προστιθέμενης αξίας, σε τομείς όπως: 

· οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

· οι ενεργειακές υποδομές,

· το εμπόριο,

· οι μεταφορές,

· οι Επικοινωνίες και η Πληροφορική,

· η Ναυτιλία, 

· η τουριστική βιομηχανία, 

Η Ελλάδα αναδεικνύεται σε παγκόσμια τουριστική δύναμη, ποιότητας και κύρους. Όπως δικαιούται από την Ιστορία, τον Πολιτισμό, τις σύγχρονες υποδομές και το φιλόξενο χαρακτήρα των ανθρώπων της.

Τα βασικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της Χώρας είναι πολλά. Είναι αναμφίβολα… 

· η γεωπολιτική θέση της, 

· οι φυσικές ομορφιές και ο πολιτισμικός πλούτος,

· το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό, 

· η εξειδίκευση σε ορισμένες υπηρεσίες, 

· η πολιτική και νομισματική ασφάλεια, 

· η παρουσία μας στην Ε.Ε., την ΟΝΕ και σε όλους τους μεγάλους (οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς οργανισμούς),

· οι καλές σχέσεις με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης, της Μ. Ανατολής και της Μεσογείου,

· η συμπληρωματικότητα της οικονομίας μας (ως Οικονομίας υπηρεσιών) με τις αναπτυσσόμενες χώρες της ευρύτερης περιοχής.

Κυρίως, όμως, είναι η κυβερνητική στρατηγική της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας. Είναι το Σχέδιό μας για τη σύμπηξη ενιαίου οικονομικά βαλκανικού χώρου με πρωτεργάτη την Ελλάδα. Η Χώρα μας εξελίσσεται σταδιακά, αλλά σταθερά, σε ενεργειακό και εμπορικό δίαυλο. Εξελίσσεται σε κέντρο υπηρεσιών για ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή. Με τη διαρκή ενίσχυση των πλεονεκτημάτων αυτών και την αξιοποίησή τους από τις ελληνικές επιχειρήσεις, εμπεδώνουμε τη βιώσιμη ανάπτυξη της Χώρας, διαχέοντας συγχρόνως τα οφέλη της σε όλους τους πολίτες». 
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