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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Ιουνίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς και ο πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας & Τεχνολογίας (ΕΣΕΤ) καθηγητής Δημήτρης Νανόπουλος συναντήθηκαν στο Τεχνολογικό Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου με τους εκπροσώπους των Τεχνολογικών Πάρκων της χώρας μας. Πρόκειται για την 1η  Ετήσια Συνάντηση της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης, η οποία καθιερώνεται από εφέτος, με τους εκπροσώπους των Επιστημονικών & Τεχνολογικών Πάρκων της χώρας, με σκοπό την ανταλλαγή απόψεων, σκέψεων, ιδεών και προτάσεων για την ερευνητική και τεχνολογική πορεία του συγκεκριμένου χώρου. Η πρωτοβουλία αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο της πολιτικής της κυβέρνησης και του υπουργείου Ανάπτυξης να επενδύσει αποτελεσματικά στην έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία με στόχο την αειφόρο ανάπτυξη της χώρας μας.

 Στη συνάντηση αυτή συμμετείχαν ο πρόεδρος του Τεχνολογικού Πάρκου Θεσσαλίας καθηγητής Ιάκωβος Βασάλος, ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του Επιστημονικού Πάρκου Πατρών καθηγητής Πέτρος Γρουμπός, ο πρόεδρος του Τεχνολογικού Πολιτιστικού Πάρκου Λαυρίου Κωνσταντίνος Παναγόπουλος, ο πρόεδρος του Εθνικού Κέντρου Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» Δημήτριος Νιάρχος, ο γενικός διευθυντής του Επιστημονικού και Τεχνολογικού Πάρκου Ηπείρου Μάριος Βίλλης, ο διευθυντής του Τεχνολογικού Πάρκου Θεσσαλονίκης Κωνσταντίνος Τραμαντζάς και ο διευθυντής του Επιστημονικού και Τεχνολογικού Πάρκου Κρήτης Αρτέμιος Σαϊτάκης. Επίσης συμμετείχε και ο νέος πρύτανης του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου Κωνσταντίνος Μουντζούρης.

Στην εισήγησή του στην 1η αυτή Ετήσια Συνάντηση των εκπροσώπων των Επιστημονικών και Τεχνολογικών Πάρκων, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας επεσήμανε τα εξής:

«Βρισκόμαστε σε μια εποχή που χαρακτηρίζεται από την αλματώδη ανάπτυξη των Επιστημών και Τεχνολογιών. Είμαστε στην Εποχή της Ψηφιακής Επανάστασης. Τα πάντα γύρω μας αλλάζουν με πρωτόγνωρες ταχύτητες. Ο διεθνής ανταγωνισμός εντείνεται, διαρκώς. Είμαστε σε μια εποχή που η παγκοσμιότητα της αγοράς, αλλάζει τους τρόπους παραγωγής αλλά και τους τρόπους διάθεσης αγαθών και υπηρεσιών. Τα νέα δεδομένα…

· επηρεάζουν τις Ευρωπαϊκές εξελίξεις, 

· προσδιορίζουν τις κατευθύνσεις στις κοινές πολιτικές

· αναδιατάσσουν τις προτεραιότητες 

χωρών και αρμόδιων φορέων. 

Επηρεάζουν αναμφίβολα και την επιχειρηματικότητα. Τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για την επιτυχία της. Και σ’ αυτό το πλαίσιο, αναδεικνύουν ως πρώτιστο εφόδιο την παραγωγή και την αξιοποίηση Νέας Γνώσης. Την επένδυση στις νέες τεχνολογίες, τις νέες ιδέες, την καινοτομία. Και αυτό σημαίνει κάτι πολύ απλό: ότι Λυδία λίθος για κάθε Οικονομία είναι η δυνατότητά της να παράγει γνώση αλλά και να καινοτομεί. 

Είναι προφανές, λοιπόν, ότι οι επενδύσεις σε έρευνα και καινοτομία αποτελούν έναν από τους πιο βασικούς όρους για την ανάπτυξη και τη μελλοντική ευημερία ενός λαού.  Σε ένα Κόσμο όπου η καινοτομία αποτελεί βασικό τρόπο για την απόκτηση συγκριτικού πλεονεκτήματος έναντι των ανταγωνιστών του, η Ελλάδα δεν μπορεί να αδρανεί. Είναι αυτονόητη υποχρέωσή μας να κινηθούμε ανάλογα. Και αυτό ακριβώς κάνουμε. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι τα θέματα αυτά αντιμετωπίζονται ως υψίστης σημασίας από την Κυβέρνηση και ειδικότερα από το Υπουργείο Ανάπτυξης.

Στη Νέα Εποχή, η Ανάπτυξη ενός Τόπου και η ευημερία μιας Κοινωνίας βασίζεται στη Γνώση, την Εκπαίδευση, την Παιδεία. Η Ανάπτυξη σημαίνει Επιχειρηματικότητα. Και η επιχειρηματικότητα σημαίνει Καινοτομία. Σήμερα, όλο και περισσότεροι πόροι, στα προηγμένα μέρη του Κόσμου κατευθύνονται στο τρίπτυχο Γνώση – Καινοτομία – Επιχειρηματικότητα. Η μετάβαση σε μία διαρκώς αναπτυσσόμενη τοπική οικονομία προϋποθέτει την ύπαρξη Ισχυρού Τοπικού Ανταγωνισμού. Και η απόκτηση του πλεονεκτήματος αυτού δεν μπορεί να βασίζεται στη λογική χαμηλού κόστους και χαμηλών μισθών. Χρειάζεται να περάσει σε υψηλά επίπεδα επενδύσεων, όχι μόνο σε εξοπλισμό, αλλά και σε δεξιότητες και νέες τεχνολογίες. Χρειάζεται διασυνδέσεις μεταξύ των οντοτήτων που παράγουν, διανέμουν και αξιοποιούν τις νέες μορφές γνώσης.

Θεωρητικές και εμπειρικές μελέτες, που βασίζονται στις έννοιες του Περιφερειακού Συστήματος Καινοτομίας, έχουν καταδείξει τη σημασία της τοπικής-περιφερειακής διάστασης στην ανάπτυξη ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων. Η δημιουργία των Πόλων Καινοτομίας, (που προχωρά με πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης) σ’ αυτόν, ακριβώς το στόχο αποβλέπει. Αφορά ουσιαστικά την ισχυροποίηση των δεσμών μεταξύ ερευνητικών, τεχνολογικών και επιχειρηματικών φορέων, στις Ελληνικές Περιφέρειες.

· Σημειώνω, ακόμη ότι πολύ σύντομα πρόκειται να δοθεί σε δημόσια διαβούλευση το νέο θεσμικό πλαίσιο για την Έρευνα και την Καινοτομία.

· Παράλληλα, ανταποκρινόμαστε στην επιτακτική ανάγκη να αναβαθμισθούν και να ενταχθούν τα Επιστημονικά - Τεχνολογικά Πάρκα και οι Θερμοκοιτίδες στο νέο στρατηγικό σχεδιασμό της Χώρας για την Έρευνα και την Καινοτομία.

Άλλωστε, βασική αποστολή τους είναι η ανάπτυξη της καινοτομίας μέσω παροχής πολλαπλής υποστήριξης σε επιχειρήσεις έντασης γνώσης. Υπογραμμίζω ότι οι καινοτόμες επιχειρήσεις έντασης γνώσης, αποτελούν ένα σημαντικό παράγοντα οικονομικής ανάπτυξης και συμβάλλουν στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Οι επιχειρήσεις αυτές, στα πρώτα  στάδια ανάπτυξής τους, αντιμετωπίζουν δυσκολίες, που σχετίζονται με την απουσία ενός περιβάλλοντος, που να συντελεί στη περαιτέρω ανάπτυξή τους.

Με τη διευκόλυνση της μεταφοράς τεχνολογίας, την προώθηση της ίδρυσης, την ενίσχυση της ανάπτυξης των επιχειρήσεων, που στηρίζονται στην εντατική αξιοποίηση γνώσεων, επιδιώκουμε τη μείωση του χάσματος που υπάρχει σε σύγκριση με άλλες αναπτυγμένες χώρες. Επιδιώκουμε την ενίσχυση της δυνατότητάς τους να ανταγωνίζονται στις διεθνείς αγορές.

Η σημερινή συνάντηση του ΥΠΑΝ με εκπροσώπους των Ελληνικών Επιστημονικών και Τεχνολογικών Πάρκων αποτελεί μέρος της πολιτικής του Υπουργείου για την αναβάθμιση και την ενεργή υποστήριξη όλων των φορέων που εμπλέκονται στην παραγωγή και την αξιοποίηση της νέας γνώσης. Αναμένουμε με ενδιαφέρον τις προτάσεις που πρόκειται να διατυπωθούν. Θεωρούμε ότι η συμβολή των Επιστημονικών & Τεχνολογικών Πάρκων στην Ανάπτυξη της Χώρας, είναι κρίσιμης και καθοριστικής σημασίας».
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