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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 18 Ιουνίου 2006

Από το Υπουργείο Ανάπτυξης εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

«Με τη συμμετοχή του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και του υφυπουργού Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου πραγματοποιήθηκε τριμερής συνάντηση εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Γενικών Γραμματέων Υπουργείων και φορέων του επιχειρηματικού κόσμου με αντικείμενο το συντονισμό των προσπαθειών Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα για την προώθηση της καινοτομίας και τη βελτίωση της συνεργασίας ερευνητικών προγραμμάτων, τα οποία εκτελούνται από ερευνητικά κέντρα και πανεπιστήμια και τον ιδιωτικό τομέα.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα θέματα της διαμόρφωσης ολοκληρωμένης στρατηγικής για την έρευνα και την τεχνολογία και την καινοτομία καθώς και της απλούστευσης των διαδικασιών για την καλύτερη συνεργασία μεταξύ δημόσιου και ιδιωτικού τομέα. Έμφαση επίσης δόθηκε στην ποιοτική εκτέλεση των προγραμμάτων αυτών και στη βελτίωση της απορρόφησης των πόρων ώστε η Ελλάδα να πλησιάσει όσο το δυνατόν περισσότερο του συγκεκριμένους στόχους που έχουν τεθεί από τη Στρατηγική Λισσαβώνας. 

Στη συνάντηση αυτή έλαβαν μέρος η Επικεφαλής του Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού Ελένη Λουρή - Δενδρινού, ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας & Τεχνολογίας Ιωάννης Τσουκαλάς, ο Ειδικός Γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Χωροταξίας & Δημοσίων Έργων Δημοσθένης Κατσιγιάννης και ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Υγείας Μελέτης Τζαφέρης, εκπρόσωποι Υπουργείων, εκπρόσωποι ΣΕΒ, ΕΒΕΑ, Εταιριών Πληροφορικής, Χημικής και Φαρμακευτικής Βιομηχανίας, στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και στελέχη του Υπουργείου Ανάπτυξης.»
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