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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 19 Ιουνίου 2006


Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας κήρυξε την έναρξη του 22ου Παγκόσμιου Συνεδρίου Ένδυσης της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ένδυσης       (International Apparel Federation–IAF), το οποίο συνδιοργάνωσαν στη Θεσσαλονίκη ο Σύνδεσμος Κατασκευαστών Ετοίμων Ενδυμάτων (ΣΚΕΕ) και ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πλεκτικής Ετοίμου Ενδύματος (ΣΕΠΕΕ) και τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης. Η IAF είναι παγκόσμια ομοσπονδία κατασκευαστών ενδυμάτων, των εθνικών συνδέσμων και των προμηθευτών. Τα μέλη της περιλαμβάνουν συνδέσμους ένδυσης από 30 χώρες εκπροσωπώντας πάνω από 150.000 εταιρίες του κλάδου της μόδας, ενώ απασχολούν περισσότερους από 5.000.000 εργαζόμενους. 
Το Συνέδριο απευθυνόταν σε επιχειρηματίες και υψηλόβαθμα στελέχη από τον ευρύτερο χώρο της μόδας, όπως κατασκευαστές ενδυμάτων, εμπόρους και διανομείς προϊόντων μόδας, σχεδιαστές μόδας, εκπαιδευτικούς, στελέχη εταιριών οι οποίες πωλούν προϊόντα ή και υπηρεσίες σε εταιρίες της αλυσίδας ένδυσης, εκπροσώπους της Δημόσιας Διοίκησης, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Εμπορικών Επιμελητηρίων, κ.α.   

Η ομιλία του κ. Σιούφα στο Συνέδριο αυτό έχει ως εξής: 
«Σας καλωσορίζω στη μεταολυμπιακή Ελλάδα. Σας καλωσορίζω στη Θεσσαλονίκη, μια από τις ωραιότερες πόλεις μας, αλλά και κέντρο της ελληνικής βιομηχανίας ένδυσης. Σας καλωσορίζω επίσης, και εκ μέρους του υπουργού Μακεδονίας – Θράκης Γιώργου Καλαντζή. Εύχομαι να είναι ευχάριστη η παραμονή σας εδώ και να απολαύσετε τις φυσικές ομορφιές της περιοχής. Η Διεθνής Ομοσπονδία Ένδυσης έχει Πρόεδρό της, έναν πετυχημένο Έλληνα επιχειρηματία, τον Βασίλη Νασέλο, ο οποίος, με τους συνεργάτες του, έχει φροντίσει να οργανώσει το Συνέδριό σας με τον πιο πετυχημένο τρόπο. 

Το Παγκόσμιο Συνέδριο Ένδυσης αφορά άμεσα εκατομμύρια ανθρώπους. Η Διεθνής Ομοσπονδία Ένδυσης (περιλαμβάνοντας συνδέσμους ένδυσης από 30 χώρες) εκπροσωπεί πάνω από 150 χιλ. επιχειρήσεις που απασχολούν περισσότερους από πέντε (5) εκατομμύρια εργαζόμενους. Στο Συνέδριό σας έχουν δηλώσει συμμετοχή σύνεδροι από 37 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Αμερικής, της Ανατολικής Ευρώπης, της Ασίας και της Μεσογείου. Από την Ελλάδα, παίρνουν μέρος 150 επιχειρήσεις, από τις πιο δυναμικές του κλάδου σας. Εκφράζει ένα κλάδο, ο οποίος κατέχει σημαντική θέση στη διεθνή οικονομική δραστηριότητα και συμβάλλει αποφασιστικά στην ευημερία πολλών περιοχών και χωρών. Συγχαίρω το Σύνδεσμο Κατασκευαστών Ετοίμων Ενδυμάτων και το Σύνδεσμο Πλεκτικής Ετοίμου Ενδύματος που ανέλαβαν (υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης) τη φετινή διοργάνωση. Το Συνέδριο αυτό, το 22ο Παγκόσμιο Συνέδριο Ένδυσης γίνεται σε μια ιδιαίτερη διεθνή συγκυρία για τον κλάδο της βιομηχανίας και του εμπορίου προϊόντων ένδυσης. 

Η παγκοσμιότητα του εμπορίου και το άνοιγμα των αγορών ώθησε σταδιακά, κατά τα τελευταία χρόνια, τις εταιρίες του κλάδου σε ριζική μεταβολή του τρόπου της λειτουργίας τους. Ο εντεινόμενος διεθνής ανταγωνισμός το μεταβαλλόμενο κόστος παραγωγής, οι ραγδαίες τεχνολογικές αλλαγές, που αλλάζουν τόσο τους τρόπους παραγωγής, όσο και τους τρόπους διάθεσης αγαθών και υπηρεσιών, αλλά και οι γεωπολιτικές εξελίξεις που σημειώνονται αποτελούν το έναυσμα για την αναδιάρθρωση και τον εκμοντερνισμό του κλάδου. Άλλωστε, οι συνεχείς μεταβολές είναι στην ίδια τη φύση του κλάδου. Έχει μάλιστα αποδείξει, πολλές φορές, κατά τη διάρκεια κρίσεων, στις τελευταίες δεκαετίες, ότι είναι σε θέση να ανταποκρίνεται δυναμικά και να προσαρμόζεται γρήγορα στις νέες συνθήκες. 

Σήμερα, οι επιχειρήσεις ένδυσης ενσωματώνουν σταδιακά νέες τεχνολογίες και βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητά τους. Ο μέχρι σήμερα «παραδοσιακός» κλάδος της ένδυσης αλλάζει μορφή και εξελίσσεται σε κλάδο, ο οποίος στηρίζει τις δραστηριότητές του στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών και ειδικά των τεχνολογιών επικοινωνιών. Η σύγχρονη επιχείρηση ένδυσης (επιχείρηση δημιουργίας και καινοτομίας) 

επιδιώκει και καταφέρνει να προσφέρει στους καταναλωτές:

· Προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας 

· Ευρύτερες δυνατότητες επιλογής τιμών και προϊόντων

· Ποιότητες που εγγυώνται την υγεία των καταναλωτών

· Προϊόντα φιλικά προς το περιβάλλον και με δυνατότητες κοινωνικής έκφρασης (μόδα)

Η ανταγωνιστικότητα πολλών επιχειρήσεων στις ανεπτυγμένες χώρες στηρίχθηκε στη μεταφορά βιομηχανικής παραγωγής προϊόντων μέσης και χαμηλής προστιθέμενης αξίας σε χώρες χαμηλού κόστους. Στις αναπτυγμένες χώρες η εξέλιξη αυτή προκάλεσε μείωση της απασχόλησης και σοβαρά κοινωνικά προβλήματα. Ιδιαίτερα σε περιοχές που είχαν εξειδικευθεί στην παραγωγή κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων. Ταυτόχρονα, στις ίδιες αυτές χώρες η ανάπτυξη των υπηρεσιών και του εμπορίου έδωσαν ευκαιρίες για νέες θέσεις απασχόλησης εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού στους τομείς του σχεδιασμού των προϊόντων, και της οργάνωσης των πωλήσεων και της διανομής. Η εξέλιξη, ωστόσο, αυτή δεν μπόρεσε μέχρι τώρα να αποκαταστήσει την κοινωνική ισορροπία, που σε ορισμένες περιπτώσεις διαταράχθηκε πολύ σοβαρά.

Στις αναπτυσσόμενες χώρες συνέπεια των εξελίξεων ήταν η ανάπτυξη νέων παραγωγικών δραστηριοτήτων, η δημιουργία χιλιάδων νέων θέσεων εργασίας, καθώς και η εξασφάλιση εισοδήματος σε εκατομμύρια ανθρώπους. Το σταθερό εισόδημα οδήγησε σταδιακά στην αύξηση της τοπικής ζήτησης και την ενίσχυση των τοπικών αγορών. 

Όπως όλοι γνωρίζουμε ένα από τα χαρακτηριστικά της παγκοσμιότητας των αγορών είναι η σταδιακή ομογενοιοποίηση των καταναλωτικών συνηθειών και συμπεριφορών. Η ραγδαία ανάπτυξη των επικοινωνιών και η ευκολία των μετακινήσεων προωθούν σε όλο τον Κόσμο νέα πρότυπα καταναλωτικής συμπεριφοράς, νέες καταναλωτικές ανάγκες και συνήθειες.

Οι νέες αγορές δίνουν την ευκαιρία σε κάθε επιχείρηση να απευθύνεται στη διεθνή αγορά και να μην περιορίζεται στις παραδοσιακές τοπικές αγορές. Η επιχείρηση στην παγκοσμιοποιημένη αγορά είναι υποχρεωμένη να επιζητεί την καινοτομία και να αξιοποιεί τις νέες ευκαιρίες. Έχει κάθε λόγο να βλέπει τις εξελίξεις ως ευκαιρία και όχι ως απειλή. Η σύγχρονη εταιρία ένδυσης οφείλει να προσαρμόζεται γρήγορα στα νέα δεδομένα και να δημιουργεί νέα καινοτόμα προϊόντα. Να ανταποκρίνεται άμεσα στις διαρκώς μεταβαλλόμενες ανάγκες των σύγχρονων κοινωνιών. Να κινείται με εξωστρέφεια και να προωθεί τα προϊόντα της στην παγκόσμια αγορά. Να αναπτύσσει διεθνείς συνεργασίες και συνέργιες. 

Η περιοχή στην οποία πραγματοποιείται το Συνέδριο αυτό δίνει (σε διεθνές επίπεδο) ένα ενδιαφέρον παράδειγμα διεθνικής δικτύωσης παραγωγικών και εμπορικών δραστηριοτήτων στον κλάδο ένδυσης. Η δραστηριότητα στον τομέα ένδυσης έχει ιδιαίτερη σημασία για την Ελλάδα. Η βιομηχανία ένδυσης είναι ένας από τους σημαντικότερους εξαγωγικούς κλάδους της Βιομηχανίας μας. Το ίδιο, ωστόσο, ισχύει και για τις γειτονικές Βαλκανικές χώρες. Η πραγματικότητα αυτή οδήγησε στην ανάπτυξη ενός δικτύου βιομηχανικής και εμπορικής συνεργασίας, μεταξύ των χωρών της περιοχής, γεγονός που συμβάλλει αποφασιστικά στη διαμόρφωση ενός νέου ενδοκλαδικού καταμερισμού εργασίας στην περιοχή. Η εξέλιξη αυτή προσδίδει εξαιρετική επιχειρησιακή δυναμική στον τομέα και διευκολύνει σημαντικά την οικονομική ανάπτυξη της ευρύτερης Γεωγραφικής Ζώνης. Επιπλέον, η συνεχιζόμενη ανάπτυξη του διεθνούς αυτού δικτύου συνεργασίας στηρίζει συμπληρωματικά τις δραστηριότητες του τομέα στις χώρες αυτές και θέτει τις βάσεις για τη δημιουργία μιας νέας μεγάλης αγοράς στην Ανατολική Μεσόγειο.

Στην Ελλάδα, ο κλάδος της ένδυσης, αλλά και οι συναφείς κλάδοι της κλωστοϋφαντουργίας, της υπόδησης και του δέρματος, στηρίζονται από την Κυβέρνηση με ένα πλέγμα δράσεων που αφορούν, τόσο τη θεσμική, όσο και την οικονομική στήριξη των επιχειρήσεων, που αντιμετώπισαν ισχυρές πιέσεις μετά την πλήρη απελευθέρωση των εισαγωγών από χώρες εκτός Ε.Ε., στις αρχές του 2005. Ανάμεσα στ’ άλλα…

α.
Αναμορφώσαμε συνολικά το θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων. 

β.
Ενισχύσαμε τις υποστηρικτικές δομές για την εξυπηρέτησή τους:

· Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών

· Κέντρα Επιχειρηματικής & Τεχνολογικής Ανάπτυξης

γ.
Ενισχύσαμε τις υπηρεσίες ελέγχου της αγοράς και τα τελωνεία για την αντιμετώπιση φαινομένων παραεμπορίου αλλά και πειρατείας εμπορικών σημάτων. 

δ.
Μέσω των Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης, αλλά και του νέου αναπτυξιακού νόμου, παρέχονται ιδιαίτερα ευνοϊκά κίνητρα για νέες επενδύσεις, εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων και αύξηση της ανταγωνιστικότητάς τους. 

ε.
Βρισκόμαστε σε διαρκή συνεργασία με την Ε.Ε. αλλά και άλλα κράτη-μέλη της ευρωπαϊκής οικογένειας που αντιμετωπίζουν παρόμοια θέματα, έτσι ώστε να συντονιστούν και να εξειδικευτούν οι ενέργειες για την αντιμετώπιση των αναγκών των διάφορων κλάδων που αντιμετωπίζουν προβλήματα εξαιτίας του διεθνούς ανταγωνισμού και του ανοίγματος των αγορών.

στ.
Με τη μεταρρυθμιστική πολιτική που εφαρμόζουμε, έχουμε δημιουργήσει στη Χώρα ένα θετικό και αποτελεσματικό επενδυτικό και οικονομικό περιβάλλον. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα με συγκεκριμένα μέτρα και δράσεις, που ήδη αποδίδουν σημαντικούς καρπούς. 


Ο ίδιος ως Υπουργός Ανάπτυξης της Ελλάδας συμμετέχω και στο High Level Group της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την κλωστοϋφαντουργία.

Το 22ο Παγκόσμιο Συνέδριο Ένδυσης, την έναρξη των εργασιών του οποίου κηρύσσω σήμερα, έχει σαν κύριο αντικείμενο… 

· τις εξελίξεις στο Διεθνές Εμπόριο, 

· τη γεωγραφική κατανομή της παραγωγής,

· την καταναλωτική συμπεριφορά και τα πρότυπα στην ένδυση.

Εύχομαι το Συνέδριο αυτό να συμβάλει στην κατανόηση από όλους τους παράγοντες του κλάδου των εξελίξεων και της ανάγκης που υπάρχει για:

· την εξασφάλιση συνθηκών ελεύθερου εμπορίου σε όλο τον κόσμο,

· την άρση των εμποδίων στο διεθνές εμπόριο, 

· το σεβασμό των διεθνών κανονισμών εμπορίου, 

· την αποφυγή των πάσης φύσεως πρακτικών που στρεβλώνουν τον υγιή ανταγωνισμό.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας και σας προτρέπω να χαρείτε την παραμονή σας στη Χώρα μας. Θα έχετε πιστεύω τη δυνατότητα να διαπιστώσετε ότι η μεταολυμπιακή Ελλάδα αποτελεί έναν πανέμορφο τουριστικό προορισμό με πανάρχαια παράδοση. Αποτελεί ταυτόχρονα και έναν τόπο ιδανικό για επενδύσεις. Ιδανικό για την εγκατάσταση επιχειρήσεων που θέλουν να αξιοποιήσουν το σημαντικό συγκριτικό πλεονέκτημα της Χώρας μας (τη γεωπολιτική της θέση) για την ανάπτυξη και την επέκτασή τους στις ανερχόμενες αγορές των Βαλκανίων, του Ευξείνου Πόντου, της Μεσογείου και της Ανατολικής Ευρώπης. 

Θα περιμένουμε τα συμπεράσματά σας, τα οποία και θα μελετήσουμε προσεκτικά. Με την ίδια ευκαιρία εύχομαι και το 23ο Συνέδριό σας, που θα γίνει το 2007 στην Ταϊβάν, να έχει και εκείνο την ίδια και καλύτερη επιτυχία». 
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