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Δελτίο Τύπου


Κωνσταντινούπολη, 21 Ιουνίου 2006
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στο Διεθνές Συνέδριο της CERA
που πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη της Τουρκίας

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου και στελέχη του υπουργείου, συμμετείχε στο Παγκόσμιο Συνέδριο της CERA (Cambridge Energy Research Associates), που έγινε με συμμετοχή μεγάλων ενεργειακών εταιρειών στην Κωνσταντινούπολη με θέμα «Η Ανατολή συναντά τη Δύση: Διασφαλίζοντας την Ενεργειακή Ασφάλεια».
Ο υπουργός Ανάπτυξης, ήταν μαζί με τον Πρωθυπουργό της Τουρκίας κ. Ταγίπ Ερντογάν και τον υπουργό Ενέργειας & Φυσικών Πόρων κ. Μεχμέτ Χιλμίτ Γκιουλέρ, οι κεντρικοί ομιλητές στην πρώτη ημέρα του Συνεδρίου. 

Ο υπουργός Ανάπτυξης είχε μακρά συνάντηση με τον κ. Γκιουλέρ, κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκε η πορεία της διασύνδεσης των ηλεκτρικών συστημάτων Ελλάδας και Τουρκίας, καθώς και του υπό κατασκευή Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, που θα εγκαινιάσουν οι Πρωθυπουργοί των δύο χωρών στις αρχές του 2007.

Οι δύο υπουργοί συμφώνησαν για την περαιτέρω διεύρυνση της ενεργειακής συνεργασίας των δυο χωρών. Για το σκοπό αυτό θα υπάρξει, σύντομα, συνάντηση στελεχών των δύο υπουργείων. 

Στην κεντρική ομιλία του στο Συνέδριο αυτό ο κ. Σιούφας είπε τα εξής : 

«Είναι ξεχωριστή χαρά για εμένα και τα μέλη της Ελληνικής αντιπροσωπείας, η συμμετοχή μας στο Συνέδριο της CERA. Ευχαριστούμε τους διοργανωτές και ευχόμαστε πλήρη επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου, για την προώθηση των κοινών μας στόχων. 

Είναι γεγονός ότι και το εφετινό συνέδριο συγκεντρώνει ιδιαίτερα αυξημένο διεθνές ενδιαφέρον. Οφείλεται αυτό, στη συνεχιζόμενη διεθνή έκρηξη των τιμών των υδρογονανθράκων. Οφείλεται γενικότερα, στο συνεχώς αυξανόμενο ειδικό βάρος, που διαδραματίζει η ενέργεια... 

· στις σύγχρονες οικονομικές εξελίξεις,

· στην παγκόσμια ανάπτυξη,

· στην ανάπτυξη κάθε χώρας και την ευημερία των λαών.

Αλλά και 

· στις σχέσεις των χωρών, 

· την ανάπτυξη διμερών και πολύπλευρων συνεργασιών, 

· την ανάληψη κοινών προσπαθειών, στον τομέα της ενέργειας.

Όπως όλοι ξέρουμε στο, όχι και τόσο μακρινό παρελθόν, τα ενεργειακά ζητήματα περιορίζονταν στη σύναψη διακρατικών συμφωνιών για τον ενεργειακό εφοδιασμό των χωρών. Περιορίζονταν, δηλαδή, στη σύναψη συμφωνιών που υλοποιούνταν, σχεδόν κατ’ αποκλειστικότητα, από κρατικές εταιρείες μονοπωλιακού χαρακτήρα, στους τομείς του πετρελαίου, του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού. Οι μεταβολές που έγιναν στα τελευταία 10-15 χρόνια, άλλαξαν πολλά πράγματα στον Κόσμο.

Είχαν, ανάμεσα στ’ άλλα, καταλυτική επίδραση και στον τομέα της ενέργειας. Αφορούσαν, κυρίως...

Πρώτον: Την ολοένα και μεγαλύτερη ανάγκη για ασφαλή και επαρκή ενεργειακό εφοδιασμό σε βραχυπρόθεσμη και μεσομακροπρόθεσμη βάση.

Δεύτερον: Την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και τη δημιουργία περιβάλλοντος φιλικού, για την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων στους τομείς αυτούς.

Τρίτον: Τη δυνατότητα των καταναλωτών, (βιομηχανικών, εμπορικών και οικιακών) να επιλέγουν ελεύθερα τον προμηθευτή τους.

Τέταρτον: Την κατάργηση των εθνικών ενεργειακών συνόρων. Υπογραμμίζω, στο σημείο αυτό, τη δημιουργία της Πανευρωπαϊκής Ενεργειακής Αγοράς αλλά και μεγάλων Περιφερειακών αγορών. Την Οικονομική Συνεργασία των Χωρών της Μαύρης Θάλασσας και φυσικά την Ενεργειακή Κοινότητα των χωρών της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης, η Ιδρυτική Συνθήκη της οποίας υπογράφηκε, στις 25 Οκτωβρίου 2005, στην Αθήνα. 

Η Ελλάδα υλοποιεί, σήμερα, μια πολύπλευρη και δυναμική ενεργειακή πολιτική, που αναπτύσσεται σε δύο κεντρικούς άξονες.

· Ο πρώτος άξονας συνδέεται με την προώθηση σημαντικών παρεμβάσεων στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας με τους εξής στόχους :

Πρώτον: Τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης, με την ενίσχυση της συμμετοχής του φυσικού αερίου και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στην ακαθάριστη κατανάλωση ενέργειας.

Δεύτερον: Την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών, για την προσέλκυση ιδιωτικών επενδύσεων στην ηλεκτροπαραγωγή και τη διανομή ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου.

Τρίτον: Την ανάπτυξη των δικτύων ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου.

Τέταρτον : Τη μέγιστη αξιοποίηση του εθνικού ενεργειακού πόρου του λιγνίτη, με την υιοθέτηση σύγχρονων μεθόδων επεξεργασίας, έτσι ώστε να επιτυγχάνεται η (κατά το δυνατό) μικρότερη εκπομπή αερίων ρύπων. 

Πέμπτον : Την ανάπτυξη δράσεων που αποβλέπουν στην προστασία του περιβάλλοντος, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις που έχουμε αναλάβει, στο πλαίσιο του Πρωτοκόλλου του Κιότο.

· Ο δεύτερος άξονας της ενεργειακής πολιτικής μας συνδέεται με το διεθνή ρόλο της Χώρας μας, την εικοσιπενταετή συμμετοχή μας στην Ευρωπαϊκή Οικογένεια, αλλά και τους ιστορικούς, τους πολιτικούς και πολιτισμικούς, τους οικονομικούς και εμπορικούς δεσμούς μας, με τις χώρες της ευρύτερης περιοχής. Στο πλαίσιο αυτό και γενικότερα στο πλαίσιο της διεθνοποιημένης ενεργειακής πολιτικής προωθούμε :

Πρώτον: Την κατασκευή, σε συνεργασία με την τουρκική κυβέρνηση, του ΕλληνοΤουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, με την ολοκλήρωση του οποίου, στις αρχές του 2007, θα διασυνδεθούν τα εθνικά συστήματα φυσικού αερίου Ελλάδας και Τουρκίας. Ανοίγει, έτσι, ο δρόμος για τη μεταφορά φυσικού αερίου από τις παραγωγικές περιοχές της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής, μέσω της Τουρκίας και της Ελλάδας, στα μεγάλα καταναλωτικά κέντρα της Ευρώπης. 

Δεύτερον: Την κατασκευή του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου, έργο που έχει ενταχθεί στα μεγάλα διευρωπαϊκά δίκτυα και στηρίζεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Τρίτον: Την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, με την κρατική στήριξη της Ρωσικής Ομοσπονδίας, της Βουλγαρίας και της Ελλάδας. Στόχος είναι η δημιουργία ενός συμπληρωματικού διαδρόμου για τη μεταφορά, σε ετήσια βάση, 35 έως 50 εκατομμυρίων τόνων πετρελαίου από τη Ρωσία και τις πετρελαιοπαραγωγές περιοχές της Μαύρης Θάλασσας προς τις Δυτικές αγορές. 

Πιστεύουμε (το έχουμε πει πολλές φορές και το επαναλαμβάνω και σήμερα) ότι η λειτουργία του πετρελαιαγωγού αυτού (του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη) πρόκειται να συμβάλει αποφασιστικά στην αποσυμφόρηση των Στενών του Βοσπόρου, την περιβαλλοντική ασφάλειά τους, αλλά και τη μείωση του κόστους μεταφοράς του πετρελαίου, κατά εκατοντάδες εκατομμύρια δολάρια, ετησίως. 

Τα οφέλη από την υλοποίηση του έργου αυτού για την Τουρκία, για τις τρεις εμπλεκόμενες χώρες, αλλά και για τα μεγάλα δυτικά καταναλωτικά κέντρα, είναι προφανή.

Η υλοποίηση του έργου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, όπως φυσικά και η λειτουργία του πετρελαιαγωγού Μπακού – Τσεϋχάν, στα εγκαίνια του οποίου θα βρισκόμαστε πάλι εδώ, στην Τουρκία, σε είκοσι ημέρες, θα συμβάλει στην ομαλή τροφοδοσία των δυτικών αγορών με πετρέλαιο από τη Ρωσία, το Αζερμπαϊτζάν και το Καζακστάν.

Τέταρτον: Την ενίσχυση των διασυνδέσεων ηλεκτρισμού της Χώρας μας με τις όμορες χώρες. Η Ελλάδα προωθεί, ήδη, (και μάλιστα με εντατικούς ρυθμούς) τη διασύνδεση του ηλεκτρικού συστήματός της με το ηλεκτρικό σύστημα της Τουρκίας. Δημιουργείται για το σκοπό αυτό νέα γραμμή ονομαστικής ικανότητας άνω των 1000 MW και μεταφορικής ικανότητας 400 MW. Είναι η γραμμή Φίλιπποι-Νέα Σάντα-Μπαμπαέσκι, η οποία πρόκειται να λειτουργήσει μέσα στο δεύτερο εξάμηνο του 2007. Η Ελλάδα με την ηλεκτρική διασύνδεσή της με την Τουρκία ολοκληρώνει τον τελευταίο κρίκο, στη συμπλήρωση του βρόγχου, των χωρών που βρέχονται από τη Μεσόγειο. Επιπλέον, μέχρι το τέλος του χρόνου πρόκειται να ολοκληρωθεί και η κατασκευή της γραμμής Φλώρινα – Bitola, με την οποία θα διασυνδεθεί, (με δεύτερη γραμμή μεταφοράς), το ηλεκτρικό σύστημα της Χώρας μας με το σύστημα της FYROM. Οι νέες αυτές γραμμές μεταφοράς, πρόκειται να συμβάλουν στην ισχυροποίηση του συνολικού συστήματος των δικτύων των Βαλκανικών χωρών. Πρόκειται να συμβάλουν στη διεύρυνση της δυνατότητας ανταλλαγής ηλεκτρικής ενέργειας, με τις χώρες της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης.

Επιπλέον, οι διασυνοριακές ηλεκτρικές διασυνδέσεις με τις Βαλκανικές χώρες της Ενεργειακής Κοινότητας, (με δεδομένη της διασύνδεσης Ελλάδος – Ιταλίας), φέρνουν τις Βαλκανικές χώρες πιο κοντά στην Ευρωπαϊκή Ένωση και συνιστούν ένα ακόμη σημαντικό βήμα για την πλήρη είσοδό τους στην οικογένεια της Ε.Ε.

Πέμπτον : Την προώθηση και δεύτερης γραμμής διασύνδεσης των ηλεκτρικών συστημάτων με τη Βουλγαρία, καθώς και δεύτερου υποβρύχιου καλωδίου μεταφοράς ηλεκτρικού ρεύματος μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας. 

Έκτον : Τη διακλάδωση του εθνικού συστήματος φυσικού αερίου και τη σύνδεσή του με την Αλβανία και τη FYROM, εφόσον οι Κυβερνήσεις των χωρών αυτών, το επιθυμούν. Εξετάζουμε ήδη, σε συνεργασία με τη διοίκηση της ΔΕΠΑ, τη δυνατότητα αυτή. Είναι πεποίθησή μας ότι οι διασυνοριακές συνδέσεις με τις γειτονικές χώρες στο φυσικό αέριο και τον ηλεκτρισμό, τις φέρνουν πιο κοντά στην ευρωπαϊκή οικογένεια. 

Ο τομέας της Ενέργειας απαιτεί, όσο ποτέ στο παρελθόν, διεθνείς συνεργασίες. Μπορεί και πρέπει να λειτουργεί ως βάση για την ανάπτυξη διμερών και πολυμερών συνεργασιών. Και αυτό είναι ένα βασικό στοιχείο της ελληνικής πολιτικής, στις σχέσεις που αναπτύσσει με όλους τους γείτονές της. Ιδίως, μάλιστα, στις σχέσεις με τη γείτονα Χώρα που φιλοξενεί όλους μας σήμερα. 

Η Ελλάδα (και καταλήγοντας, θέλω να το υπογραμμίσω) επιδιώκει σταθερά την ανάπτυξη στενών και φιλικών σχέσεων, την ανάπτυξη διμερών και πολυμερών συνεργασιών με όλα τα κράτη, με όλους τους λαούς της ευρύτερης περιοχής μας. Στηρίζει διαχρονικά, σταθερά και αταλάντευτα, τον ευρωπαϊκό προσανατολισμό όλων των γειτόνων της. Στήριξε και στηρίζει την ενταξιακή πορεία της Βουλγαρίας και Ρουμανίας, που ολοκληρώνεται σύντομα. Υποστηρίζει σταθερά την ευρωπαϊκή προσαρμογή της γειτονικής Τουρκίας, όπως ορίζεται από τις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συνεργαζόμαστε στενά με τις Κυβερνήσεις όλων των χωρών, της Ενεργειακής Κοινότητας, της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης, της Παρευξείνιας Οικονομικής Συνεργασίας, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της Μεσογείου και της Μέσης Ανατολής.

Προωθούμε νέες ενεργειακές διακρατικές συμφωνίες με χώρες της ευρύτερης περιοχής, όπως η Αίγυπτος. Διευρύνουμε τις σχέσεις μας με τη Σαουδική Αραβία και την Αλγερία. Ανοίγουμε νέους διαύλους συνεργασίας με το Κατάρ. 

Οραματιζόμαστε και εργαζόμαστε εντατικά, ώστε οι λαοί της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης και της Μεσογείου, σε συνθήκες ειρήνης και συνεργασίας, να απολαύσουν τους καρπούς της οικονομικής ανάπτυξης, που ιστορικά δικαιούνται. Η ελληνική στρατηγική συμπυκνώνεται στο τρίπτυχο «ειρήνη, συνεργασία, ανάπτυξη». Θέλουμε περισσότερη ανάπτυξη, για τη Χώρα μας. Θέλουμε περισσότερη πρόοδο και ευημερία, για όλους τους πολίτες. Και ό,τι θέλουμε για εμάς, το θέλουμε και για τους γείτονές μας. Η ενεργειακή συνεργασία στα δίκτυα του φυσικού αερίου, του πετρελαίου, και του ηλεκτρισμού, συμβάλλει καθοριστικά στην κατεύθυνση αυτή.

Η παρουσία μας στην Τουρκία, παρέχει την ευκαιρία να αναφερθώ στη μεγάλη σημασία και τον ιδιαίτερο ρόλο της ενεργειακής συνεργασίας μας, προς όφελος των δύο χωρών, των λαών μας, αλλά και της ευρύτερης περιοχής. Σήμερα, η Τουρκία και η Ελλάδα αποτελούν κόμβο μεταφοράς φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. Βρίσκονται στο κομβικό σημείο που κλείνει το ενεργειακό τόξο, που καλύπτει τη Βόρειο Αφρική, τη Μέση Ανατολή, τις περιοχές της Κασπίας, της Παρευξείνιες χώρες, τις χώρες της ενεργειακής Κοινότητας και φυσικά την Ευρωπαϊκή Ένωση. Είμαι βέβαιος ότι όλοι θα φανούμε αντάξιοι των περιστάσεων και των ευκαιριών που ανοίγονται μπροστά μας και θα ανταποκριθούμε στις ιστορικές προκλήσεις της εποχής μας».
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