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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 25 Ιουνίου 2006

Εκπροσωπώντας τον υπουργό Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα, στελέχη και επιστημονικοί συνεργάτες του υπουργείου Ανάπτυξης παρακολούθησαν τις εργασίες δύο αναπτυξιακών συνεδρίων στη Θεσπρωτία και την Κοζάνη, καθώς και ενός φόρουμ στη Θεσσαλονίκη.

Η κυρία Αθηνά Πνευματικάτου απηύθυνε χαιρετισμό του κ. Σιούφα στις εργασίες του 1ου  Αναπτυξιακού Συνεδρίου Ν. Θεσπρωτίας, που διοργάνωσε η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσπρωτίας σε συνεργασία με την Περιφέρεια Ηπείρου και την Αναπτυξιακή Εταιρεία Θεσπρωτίας και αφορούσε στη  διαχρονική και διαρκή ανάπτυξη του νομού, ενώ η κυρία Αθηνά Τσόκα ενημερώθηκε και απηύθυνε χαιρετισμό του κ. Σιούφα στην  Κοζάνη στο 1ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Ν. Κοζάνης, για την κατάρτιση του Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης στο πλαίσιο της 4ης προγραμματικής περιόδου 2007-2013. 
Ο κ. Νεκτάριος Μακρυδάκης παρακολούθησε στη Θεσσαλονίκη τις εργασίες του 1ου Ελληνο-Τουρκικού Φόρουμ Νέων Επιχειρηματιών που τελεί υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης και διοργανώθηκε από την Ομοσπονδία Ελληνικών Συνδέσμων Νέων Επιχειρηματιών (Ο.Ε.ΣΥ.Ν.Ε) σε συνεργασία με την Ένωση Νέων Επιχειρηματιών της Τουρκίας (TUGIAD), με την υποστήριξη του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος και του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος. Το φόρουμ αυτό ήταν μια πρωτοβουλία για την ανάπτυξη νέων κοινών σχεδίων μεταξύ Ελλήνων και Τούρκων νέων επιχειρηματιών και μια συμβολή στη διάδοση της επιχειρηματικότητας μεταξύ των νέων σε όλη την Ευρώπη.      

Ακολουθούν οι χαιρετισμοί του  κ. Σιούφα :
Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 1ο Αναπτυξιακό Συνέδριο του Νομού Θεσπρωτίας 

Ηγουμενίτσα, 24 Ιουνίου 2006  

Είναι ιδιαίτερη τιμή και χαρά που παρευρίσκομαι στο 1ο Αναπτυξιακό Συνέδριο του Νομού Θεσπρωτίας, που διοργανώνει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσπρωτίας σε συνεργασία με την Περιφέρεια Ηπείρου και την Αναπτυξιακή Εταιρεία Θεσπρωτίας, ως εκπρόσωπος του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, που λόγω ανυπέρβλητου κωλύματος δεν μπόρεσε να βρίσκεται μαζί σας και σας μεταφέρω τον ακόλουθο χαιρετισμό:   

Θέλω καταρχήν να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση σας να παραστώ στο 1ο Αναπτυξιακό Συνέδριο του Νομού Θεσπρωτίας, που διοργανώνει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσπρωτίας σε συνεργασία με την Περιφέρεια Ηπείρου και την Αναπτυξιακή Εταιρεία Θεσπρωτίας, που αφορά την διαχρονική και διαρκή ανάπτυξη του Νομού Θεσπρωτίας και της Περιφέρειας Ηπείρου γενικότερα. 
Ωστόσο το εξαιρετικά βεβαρημένο πρόγραμμα των υποχρεώσεών μου δεν μου επιτρέπει να βρεθώ, όπως θα ήθελα, κοντά σας.  Είναι όμως μαζί σας η επιστημονική σύμβουλος από το επιτελείο μου που θα παραβρεθεί και θα παρακολουθήσει τις εργασίες του Συνεδρίου σας.
Με την ευκαιρία όμως αυτή, θέλω να συγχαρώ θερμά την Οργανωτική Επιτροπή και να ευχηθώ κάθε επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου και στους στόχους που έχει τάξει, ιδίως μάλιστα όταν αυτοί αφορούν τις μακροπρόθεσμες  προοπτικές ανάπτυξης του Νομού Θεσπρωτίας και της ευρύτερης περιοχής.  

Η σημασία που δίνει η κυβέρνηση στο σύνολό της και το Υπουργείο Ανάπτυξης ειδικότερα, υπογραμμίζεται και από την συμμετοχή μου στη Α΄ Παγκόσμια Συνδιάσκεψη Ηπειρωτών του εξωτερικού που θα πραγματοποιηθεί στις 28 με 30 Ιουλίου στα Ιωάννινα, που ως στόχο έχει την προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης της Ηπείρου, καθώς και την προαγωγή του πολιτισμού και της ιστορίας της. 

Για τη Νέα Διακυβέρνηση, η ανάπτυξη της Περιφέρειας αποτελεί πρώτη προτεραιότητα. Είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Θέλουμε ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη και ευημερία για όλους τους πολίτες.

Προς την κατεύθυνση αυτή κινούνται τα αυξημένα κίνητρα που παρέχονται μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου, αλλά και μέσα από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»  του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Σας υπενθυμίζω ότι μέσω του προγράμματος αυτού πραγματοποιούνται στο Νομό σας, 145 έργα συνολικού προϋπολογισμού 21,07 εκατομμυρίων ευρώ περίπου. Αντίστοιχα στο σύνολο της Περιφέρειας Ηπείρου, υλοποιούνται, μέσω του Ε.Π.ΑΝ. 997 έργα συνολικού προϋπολογισμού 180,9 εκατομμυρίων ευρώ περίπου. Τα έργα αυτά αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση επενδύσεων στους τομείς του τουρισμού, του εμπορίου και της μεταποίησης, στην κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού και στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των νέων, των γυναικών και των ατόμων με αναπηρία.
Επίσης, μέσω του προγράμματος Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά στο σύνολο της Περιφέρειας Ηπείρου υλοποιούνται 33 έργα συνολικού προϋπολογισμού 3,02 εκατομμυρίων ευρώ περίπου, ενώ στο νομό σας υλοποιούνται 3 έργα προϋπολογισμού 213,3 χιλιάδων ευρώ. Παράλληλα, μέσω του προγράμματος Δικτυωθείτε τα έργα που πραγματοποιούνται στην Περιφέρεια Ηπείρου ανέρχονται σε 2.350, συνολικού προϋπολογισμού 4,3 εκατομμυρίων ευρώ και στο νομό σας αντίστοιχα τα έργα ανέρχονται σε 312 με συνολικό προϋπολογισμό 548 χιλιάδων ευρώ περίπου.
Οι Νομοί της Περιφέρειας Ηπείρου, λόγω της γεωπολιτικής τους θέσης, αποκτούν σήμερα ιδιαίτερη σημασία και  δυναμική. Στη δυναμική αυτή συμβάλλουν: 

· Η δέσμευση μας πως το μεγαλύτερο ποσοστό των πόρων του Δ΄ Κ.Π.Σ. θα κατευθυνθεί προς στην Περιφέρεια.

· Το γεγονός ότι θα διέρχεται από την περιφέρεια η Εγνατία οδός και ο νέος αγωγός μεταφοράς φυσικού αερίου που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από την Τουρκία προς την Ιταλία και τις πλούσιες ευρωπαϊκές αγορές. 

· Η μελλοντική ανάπτυξη των οικονομιών των κρατών της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής.
· Οι συγκροτημένες προσπάθειες που καταβάλλει το ΥΠ.ΑΝ. και όλα τα συναρμόδια Υπουργεία για την προώθηση της συνεργασίας της Ελλάδος με τις γειτονικές χώρες, καθώς και οι συγκροτημένες ενέργειες για την δημιουργία διαμετακομιστικών κέντρων, ώστε να καταστεί η Ελλάδα «Πύλη Εισόδου και Εξόδου» για τις εμπορικές συναλλαγές με τις  χώρες αυτές.

· Η φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων, μέσα στην τριετία.

· Ο νέος αναπτυξιακός νόμος που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη νέων και παλιών επιχειρήσεων.   
· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που παραμερίζει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.
Οραματιζόμαστε η Περιφέρεια Ηπείρου, να μετασχηματιστεί από υστερούσα Περιφέρεια, σε Περιφέρεια η οποία με την ανάπτυξη των υποδομών της σε επικοινωνίες και μεταφορές θα διαμορφώσει ένα νέο πρότυπο και θα μετατραπεί σε πύλη εισόδου ή και εξόδου της χώρας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Όπως σας είναι ήδη γνωστό έχω ανακοινώσει τη δημιουργία τριών (3) Κέντρων Έρευνας, Τεχνολογίας και Ανάπτυξης στην Ήπειρο, τη Δυτική Πελοπόννησο και τη Θράκη. Το Κέντρο Έρευνας Ηπείρου θα έχει ινστιτούτα και στους τέσσερις (4) Νομούς της Ηπείρου.

Παράλληλα, σχεδιάζουμε και εφαρμόζουμε πολιτικές που καθιστούν την Ελλάδα περισσότερο ανταγωνιστική. Οι προσπάθειες αυτές αποδίδουν. Σύμφωνα με ετήσια έκθεση για την ανταγωνιστικότητα του International Institute for Management Development (IMD), η Ελλάδα, για πρώτη φορά μετά το 2001, βελτιώνει τη θέση της στη συνολική διεθνή κατάταξη ανταγωνιστικότητας. Συγκεκριμένα, αντέστρεψε την επί πενταετία συνεχή πτωτική της πορεία στην κατάταξη των διεθνών δεικτών ανταγωνιστικότητας και ανεβαίνει κατά 8 ολόκληρες θέσεις, σε σχέση με πέρυσι. Υπογραμμίζεται ότι η άνοδος της χώρας στο δείκτη του IMD, που είναι ένας από τους δυο κύριους δείκτες που μετρούν τη διεθνή ολική ανταγωνιστικότητα των οικονομιών, συνδέεται άμεσα με τη βελτίωση που παρουσίασε η χώρα μας σε όλους σχεδόν τους επιμέρους δείκτες της έκθεσης.
Στόχος μας είναι η ενίσχυση της Ελληνικής Περιφέρειας, διαμέσου ισόρροπης ανάπτυξης συμπληρωματικών μεταξύ τους τομέων και η αξιοποίηση όλων των αναπτυξιακών θυλάκων και όλων των δυνατοτήτων της Χώρας. Προς την κατεύθυνση αυτή, προχωρούμε, με τη συνεργασία της Αυτοδιοίκησης, στην προετοιμασία της Χώρας για την επόμενη Προγραμματική Περίοδο (2007-2013) αλλά και πέραν αυτής.
Σε αυτή την προσπάθεια, στόχος μας είναι το άθροισμα δυνάμεων. Συνεπώς είναι καθοριστικής σημασίας η συμβολή των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, των τοπικών φορέων και κοινωνιών και όλων των συμμετεχόντων στην παραγωγική διαδικασία και την παροχή υπηρεσιών. 

Η πρόκληση του αύριο είναι η δυναμική και η βιώσιμη ανάπτυξη σε όλους τους τομείς, σε όλη την περιφέρεια, σε κάθε νομό της Ηπείρου. 

Γι’ αυτό, ακριβώς, προωθούμε νέα εθνική στρατηγική για την περιφερειακή ανάπτυξη λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη τις προτάσεις, της Περιφέρειας και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης με χαρακτηριστικό παράδειγμα τον επανασχεδιασμό των Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης και κατ’ επέκταση τις επιλέξιμες προς ενίσχυση θεματικές περιοχές και δραστηριότητες του νέου αναπτυξιακού νόμου.
Το μήνυμά μας είναι ισχυρό και ξεκάθαρο: Η Ελλάδα αλλάζει ταχύτητα. Η Ελλάδα χτίζει ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο για όλες τις Περιφέρειες, εξωστρεφές και φιλικό στην επιχειρηματικότητα. 
Η επιτυχής έκβαση των προσπαθειών μας προϋποθέτει την ενεργό συμμετοχή και ανάδειξη των τοπικών παραγωγικών δυνάμεων με νέες ιδέες, καινοτόμες συνεργασίες και επιχειρηματικά σχήματα. 

Προς αυτή την κατεύθυνση συμβάλλει και το Συνέδριό σας, τα πρακτικά του οποίου αναμένουμε να μας κοινοποιήσετε προκειμένου να ληφθούν υπόψη στο γενικότερο στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Αναπτυξιακό Συνέδριο του Νομού Κοζάνης

Κοζάνη, 24 Ιουνίου 2006
Θα ήθελα κατ’ αρχήν να σας ευχαριστήσω για την πρόσκλησή σας να συμμετέχω στο Αναπτυξιακό Συνέδριο Νομού Κοζάνης για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. Δυστυχώς, λόγω ανυπέρβλητου κωλύματος δεν μπορώ να βρίσκομαι μαζί σας.
Είναι μαζί σας όμως η Επιστημονική μου σύμβουλος η οποία και θα παρακολουθήσει τις εργασίες του. 

Με την ευκαιρία όμως του Συνεδρίου θα ήθελα να συγχαρώ τους Οργανωτές και να μοιραστώ μαζί σας μερικές ιδέες που αποτελούν τις γενικές κατευθύνσεις του κεντρικού σχεδιασμού του 4ου ΚΠΣ, και να σας καταθέσω ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης, με την τεχνογνωσία που διαθέτουν οι υπηρεσίες του, θα στηρίξει τις επιλογές του στρατηγικού σχεδίου Ανάπτυξης της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας για την περίοδο 2007-2013.
Για τη Νέα Διακυβέρνηση, όπως υπογράμμισε πολλές φορές έως τώρα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, η ανάπτυξη της Περιφέρειας είναι πρώτη προτεραιότητα. Είναι στο επίκεντρο της πολιτικής μας. Εργαζόμαστε με πρόγραμμα και σχέδιο που φέρνει ανάπτυξη παντού. Ανάπτυξη και ευημερία για όλους τους πολίτες.
Προς την κατεύθυνση αυτή κινούνται τα αυξημένα κίνητρα που παρέχουμε με το νέο αναπτυξιακό νόμο, αλλά και μέσα από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»  του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

Σας υπενθυμίζω ότι μέσω του προγράμματος αυτού πραγματοποιούνται στο Νομό σας, 339 έργα συνολικού προϋπολογισμού 88,65 εκατομμυρίων ευρώ, τα οποία αφορούν, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση επενδύσεων στους τομείς της ενέργειας, του τουρισμού, του εμπορίου, της μεταποίησης, της παροχής υπηρεσιών, στην κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού και στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των νέων και των γυναικών. 
Αντίστοιχα στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας υλοποιούνται μέσω του ΕΠΑΝ  623  έργα, συνολικού προϋπολογισμού 128,8 εκατομμυρίων ευρώ.
Επίσης, μέσω του προγράμματος «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά» πραγματοποιούνται στο Νομό σας 18 έργα, συνολικού προϋπολογισμού 1,64  εκατομμυρίων ευρώ  και αντίστοιχα στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας πραγματοποιούνται 24 έργα συνολικού προϋπολογισμού 1,95 εκατομμυρίων ευρώ.

Ακόμη μέσω του προγράμματος «Δικτυωθείτε» τα έργα που πραγματοποιούνται στο νομό Κοζάνης φτάνουν τα 1.168  συνολικού προϋπολογισμού 2,45 εκατομμυρίων ευρώ. Ενώ αντίστοιχα στην περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας μέσω του ίδιου προγράμματος πραγματοποιούνται 2.271 έργα, συνολικού προϋπολογισμού 6,1 εκατομμυρίων ευρώ.

Δια μέσου των επενδύσεων αυτών και πολλών άλλων ενεργειών η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και ο Νομός Κοζάνης ειδικότερα, αποκτούν πλέον αυξημένη δυναμική. 
Στη δυναμική αυτή συμβάλλουν: 

· Το γεγονός ότι θα διέρχεται από την Περιφέρεια η Εγνατία Οδός. 
· Η ταχεία ανάπτυξη των οικονομιών των κρατών της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής. 
· Η ισχυρή θέληση να αξιοποιηθούν όλοι οι αναπτυξιακοί θύλακες της Χώρας.
· Η ήδη καταγεγραμμένη θέληση των Ελλήνων παραγωγών να αξιοποιήσουν εξαγωγικά το συγκριτικό πλεονέκτημα που έχουν τα ελληνικά αγροτικά προϊόντα καθώς και της ευρύτερη στροφής των αναπτυγμένων κοινωνιών στα βιολογικής καλλιέργειας αγροτικά προϊόντα και αγροτικά προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας.
· Οι συγκροτημένες προσπάθειες του Υπουργείου Ανάπτυξης και των συναρμόδιων Υπουργείων για την προώθηση της συνεργασίας της Ελλάδος με τις γειτονικές χώρες, καθώς και οι συγκροτημένες ενέργειες για τη δημιουργία διαμετακομιστικών κέντρων, ώστε να καταστεί η Ελλάδα «Πύλη Εισόδου και Εξόδου» για τις εμπορικές συναλλαγές με τις χώρες αυτές.

· Η φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων, μέσα στην τριετία.

· Ο νέος αναπτυξιακός νόμος, που ενισχύει (με επιδοτήσεις έως και 55%) την ανάπτυξη νέων και παλιών επιχειρήσεων.

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων, που παραμερίζει τη γραφειοκρατία και διευκολύνει την ανάπτυξη νέων επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, από Έλληνες και ξένους επενδυτές.
Υπογραμμίζω ότι από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου εφαρμόζουμε πολιτικές που καθιστούν την Ελλάδα περισσότερο ανταγωνιστική. Και οι προσπάθειες αυτές αποδίδουν. 
Σύμφωνα με ετήσια έκθεση για την ανταγωνιστικότητα του (Διεθνούς Ινστιτούτου για την Ανάπτυξης του Management) International Institute for Management Development (IMD), η Ελλάδα για πρώτη φορά, μετά το 2001, βελτιώνει τη θέση της στη συνολική διεθνή κατάταξη ανταγωνιστικότητας. 

Συγκεκριμένα, αντέστρεψε την επί πενταετία συνεχή πτωτική της πορεία στην κατάταξη των διεθνών δεικτών ανταγωνιστικότητας και ανεβαίνει κατά 8 ολόκληρες θέσεις, σε σχέση με πέρυσι. Υπογραμμίζεται ότι η άνοδος της χώρας στο δείκτη του IMD που είναι ένας από τους δυο κύριους δείκτες που μετρούν τη διεθνή ολική ανταγωνιστικότητα των οικονομιών, συνδέεται δε άμεσα με τη βελτίωση που παρουσίασε η χώρα μας σε όλους σχεδόν τους επιμέρους δείκτες της έκθεσης.
Στόχος μας είναι η ενίσχυση της Ελληνικής Περιφέρειας διαμέσου ισόρροπης ανάπτυξης συμπληρωματικών μεταξύ τους τομέων, και η αξιοποίηση όλων των αναπτυξιακών θυλάκων και όλων των δυνατοτήτων της Χώρας. Προς την κατεύθυνση αυτή, προχωρούμε, με τη συνεργασία της Αυτοδιοίκησης, στην προετοιμασία της Χώρας για την επόμενη Προγραμματική Περίοδο (2007-2013) αλλά και πέραν αυτής.
Δίνουμε υψηλή προτεραιότητα στην ανάπτυξη, την ενσωμάτωση και τη χρήση των νέων τεχνολογιών, την προώθηση της καινοτομίας, της στοχευόμενης Έρευνας και της Τεχνολογικής Ανάπτυξης. Ακόμα και σε «παραδοσιακούς» κλάδους, όπως η παραγωγή και διάθεση υψηλής ποιότητας αγροτικών προϊόντων και η παροχή υψηλής στάθμης καινοτόμων τουριστικών υπηρεσιών.  
Στρατηγική σημασία στην προσπάθεια αυτή έχει η αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού, η οποία πρόκειται να είναι μία από τις βασικές προτεραιότητες του επόμενου Κοινοτικού Πλαισίου. Κυρίαρχη προτεραιότητα είναι η ολοκληρωμένη εκπαίδευση των νέων και η συνεχής επιμόρφωση των μεγαλύτερων. Η ηλικιακή ανανέωση, η κατάρτιση-εκπαίδευση και η γενικότερη επιχειρηματική και συνεργατική οργάνωση είναι απαραίτητες προϋποθέσεις για ένα καλύτερο αύριο. 

Σε αυτή την προσπάθεια, στόχος μας είναι το άθροισμα δυνάμεων. Ακούμε όλους τους κοινωνικούς εταίρους και  τους παραγωγικούς φορείς. Επιλέγουμε πολιτικές που αναζωογονούν τον παραγωγικό ιστό της Χώρας. Πολιτικές που ενισχύουν την επιχειρηματικότητα και ανταγωνιστικότητα της Ελληνικής Οικονομίας.

Το μήνυμά μας είναι ισχυρό και ξεκάθαρο: Η Ελλάδα αλλάζει ταχύτητα. Η Ελλάδα χτίζει ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο για όλες τις Περιφέρειες, εξωστρεφές και φιλικό στην επιχειρηματικότητα.

Προς αυτή την κατεύθυνση συμβάλλει και η Ημερίδα σας, τα πρακτικά της οποία αναμένουμε να μας κοινοποιήσετε προκειμένου να ληφθούν υπόψη στο γενικότερο στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

Να είστε βέβαιοι ότι η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης είμαστε αποφασισμένοι να στηρίξουμε τις επιλογές και τις πρωτοβουλίες σας. 

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας. 
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