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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 26 Ιουνίου 2006

Ο υπουργός Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Προκόπης Παυλόπουλος και ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας υπέγραψαν εγκύκλιο που αφορά την εξοικονόμηση ενέργειας στο Δημόσιο τομέα κατά το διάστημα από 3 Ιουλίου 2006 έως το τέλος Αυγούστου 2006:

Με την ευκαιρία αυτή ο κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η εξοικονόμηση ενέργειας αποτελεί μία από τις σημαντικότερες παραμέτρους της ενεργειακής πολιτικής που εφαρμόζουμε τους τελευταίους 27 μήνες. Άλλωστε κάθε χρόνο στην χώρα μας η αιχμή του φορτίου αυξάνεται κατά 5-6% όταν η συνολική κατανάλωση αυξάνεται κατά μέσο όρο 4%. Είναι χαρακτηριστικό ότι στις 2 Αυγούστου και 3 Αυγούστου του 2005 που είχαμε την μεγαλύτερη κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας, με την αιχμή του φορτίου να φτάνει τα 9665MW, η ζήτηση υπερέβη τα 9000 ΜW για 6 ώρες και συνολικά για όλο το 2005 μόνο για 30 ώρες. 

Οι ώρες αιχμής, παρότι είναι λίγες ετησίως, απαιτούν την λειτουργία μιας νέας μονάδας 400ΜW κάθε χρόνο με κόστος περίπου 230-250 εκατομμύρια ευρώ. Το κόστος κατασκευής και λειτουργίας των μονάδων προκειμένου να καλύπτεται η ζήτηση αυτές τις ελάχιστες ώρες ετησίως είναι υπερβολικό και επιβαρύνει υπέρμετρα τον Έλληνα φορολογούμενο πολίτη. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης ήδη έχει κάνει παρεμβάσεις για την εξοικονόμηση ενέργειας που αποτελεί άλλωστε και κυρίαρχο ενεργειακό στόχο και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής: 

· Το μεγάλο πρόγραμμα αντιστάθμισης της αέργου ισχύος με εγκατάσταση πυκνωτών στα κτίρια του δημόσιου τομέα που ξεκίνησε τον Μάιο του 2005 και επεκτάθηκε σε όλη την επικράτεια τον Σεπτέμβριο του ιδίου έτους απέδωσε σημαντικά οφέλη τόσο μείωσης των απωλειών αλλά και ισχυροποίησης του συστήματος μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Για το λόγο αυτό άλλωστε σήμερα θα συναντηθούμε με όλους τους γενικούς γραμματείς των Υπουργείων αρμόδιους τόσο για την αντιστάθμιση ισχύος όσο και για την σύνδεση των κτιρίων του δημοσίου με φυσικό αέριο για τον απολογισμό του έργου που επιτελέστηκε και σε αυτό τον τομέα.

· Οι αποφάσεις παροχής οικονομικών κινήτρων σε 6.850 μεγάλους βιομηχανικούς πελάτες για τον περιορισμό της ζήτησης ισχύος τόσο κατά το θέρος του 2005 όσο και εφέτος.

· Η εφαρμογή του μέτρου του περιορισμού της λειτουργίας των αρδευτικών συστημάτων κατά τις ώρες της θερινής αιχμής με στόχο όχι μόνο την διασφάλιση της ευστάθειας του συστήματος και την επάρκεια του ενεργειακού εφοδιασμού αλλά και την αναστροφή της υποβάθμισης του υδροφόρου ορίζοντα των γεωργικών περιοχών, συμβάλλοντας έτσι στην εξοικονόμηση ενέργειας.

  
Τα μέτρα μπορεί να αφορούν το διάστημα της θερινής αιχμής του φορτίου όμως στόχος είναι η εξοικονόμηση ενέργειας να αποτελέσει βασικό στοιχείο της καθημερινότητας του Έλληνα πολίτη καταναλωτή. Ένα νέο εθνικό στόχο με οικονομικές και περιβαλλοντικές προεκτάσεις. 


Η αρχή γίνεται από το δημόσιο τομέα, αφού οφείλει το δημόσιο να δίνει το καλό παράδειγμα και ελπίζουμε ότι θα αποτελέσει ένα βήμα που θα ενθαρρύνει τους πολίτες, τα νοικοκυριά αλλά και τον ιδιωτικό τομέα να υιοθετήσουν την εξοικονόμηση στην καθημερινή διαχείριση ενέργειας.


Άλλωστε πέραν του σημαντικού οικονομικού οφέλους η μείωση της κατανάλωσης των ενεργειακών μας πόρων αποτελεί μια προσπάθεια που οφείλουμε στις επόμενες γενιές».


Τα μέτρα εξοικονόμησης αφορούν τα κτίρια του Δημόσιου τομέα (ιδιόκτητα ή μισθωμένα), της Αυτοδιοίκησης και των Εποπτευόμενων Φορέων.  Εξαιρούνται τα Νοσοκομεία και οι Υπηρεσίες και οι Φορείς Περίθαλψης, Κοινωνικής Προστασίας και Ασφαλίσεως, συμπεριλαμβανομένων των Καταστημάτων των Ασφαλιστικών Οργανισμών. 


Περιλαμβάνουν τη μείωση της λειτουργίας των κλιματιστικών μηχανημάτων, ώστε να λειτουργούν με ελάχιστη ρύθμιση στους 25ο C, από την έναρξη έως τη λήξη του ωραρίου και λαμβάνοντας υπόψη τις λειτουργικές ανάγκες λόγω των αδειών του προσωπικού κλπ. Τον περιορισμό του φωτισμού των κτιρίων στο αναγκαίο λειτουργικό επίπεδο με αποφυγή φωτισμού χώρων μη απαραίτητων για την λειτουργία των υπηρεσιών. Την εντατικοποίηση της παρακολούθησης, συντήρησης και ελέγχου των συστημάτων αυτόματης διακοπής της ηλεκτρικής τροφοδοσίας των γραμμών δημοτικού φωτισμού και φωτισμού λοιπών κατηγοριών οδών ώστε να εξασφαλιστεί η αποκλειστική λειτουργία από τις 20:00μ.μ. έως τις 6:00π.μ..


Ο κεντρικός συντονισμός των παρεμβάσεων θα ασκείται από τον γενικό γραμματέα του Υπουργείου Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Αθανάσιο Βεζυργιάννη και τον γενικό γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου.     
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Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.733, 210-69.74.732 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


