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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 28 Ιουνίου 2006

O υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς και ο αντιπρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Χριστόδουλος Στεφανάδης εγκαινίασαν στο Ζάππειο Μέγαρο την «Εβδομάδα Επιστήμης και Τεχνολογίας».

Η εκδήλωση αυτή, που διοργανώνεται για δεύτερη συνεχή χρονιά, θα διαρκέσει από 28 Ιουνίου- έως 5 Ιουλίου 2006. Η έκθεση λειτουργεί από 10:00 έως 20:00 καθημερινώς.

Σε μια έκταση περίπου 825τ.μ. στον εσωτερικό χώρο του Ζαππείου και 200τ.μ. στον εξωτερικό χώρο, 35 φορείς, όπως, ερευνητικά και τεχνολογικά κέντρα που εποπτεύονται από το υπουργείο Ανάπτυξης (Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας), ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα και ιδιωτικές εταιρείες παρουσιάζουν με διαδραστικό τρόπο τα αποτελέσματα των ερευνητικών τους δραστηριοτήτων. Θα γίνει ακόμη παρουσίαση ενός οικολογικού αυτοκινήτου ελληνικής κατασκευής, το οποίο χρησιμοποιεί υδρογόνο ως καύσιμο. 
Παράλληλα, σε ειδικά διαμορφωμένες αίθουσες, διεξάγονται καθημερινώς ημερίδες και συζητήσεις, με ξεχωριστή θεματική ενότητα που παρουσιάζουν διακεκριμένοι επιστήμονες, με συμμετοχή ειδικού κοινού, οι οποίες είναι επίσης  ανοιχτές και στο ευρύ κοινό. 

Για την καλύτερη κατανόηση των τεχνολογικών επιτευγμάτων υπάρχουν ψυχαγωγικά και εκπαιδευτικά παιχνίδια για παιδιά σε διάφορα περίπτερα της έκθεσης, ενώ το Σάββατο 1 και την Κυριακή 2 Ιουλίου θα απασχοληθούν σε δημιουργικές δραστηριότητες στους ειδικά διαμορφωμένους χώρους,  προκειμένου να ευαισθητοποιηθούν οι αυριανοί πολίτες στα θέματα που άπτονται του περιβάλλοντος, του πολιτισμού, της υγείας, της τεχνολογίας.

Στο πλαίσιο τις "Εβδομάδας Ε&Τ" υπάρχει ειδικός χώρος όπου πραγματοποιούνται επιδείξεις με λέιζερ από το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας σε συνεργασία με το Max Born Institute της Γερμανίας.
Επίσης, προγραμματίζονται, καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, χοροί, παντομίμα με θέματα που σχετίζονται με την Έρευνα και την Τεχνολογία. 
Η Εβδομάδα Επιστήμης και Τεχνολογίας, εκτός από την Αθήνα, θα πραγματοποιηθεί και στη Θεσσαλονίκη στο πλαίσιο του αφιερώματος στην ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ κατά τη διάρκεια της 71ης ΔΕΘ, 9-17 Σεπτεμβρίου 2006.
Στην ομιλία του στην εκδήλωση αυτή ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας τόνισε τα εξής:

«Πρώτα θέλω να μεταφέρω το χαιρετισμό και την εκτίμηση και αναγνώριση αλλά και τα συγχαρητήρια της υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, της κυρίας Μαριέττας Γιαννάκου, που δε μπόρεσε φέτος στην έναρξη της Εβδομάδας Επιστήμης και Τεχνολογίας να είναι μαζί μας λόγω του ότι συνέρχεται από χθες στη χώρα μας η Σύνοδος των Υπουργών Παιδείας των χωρών-μελών του ΟΟΣΑ. Συνεπώς, η ίδια συγχαίρει όσους συμμετέχουν στην παρουσίαση αυτή, τα πανεπιστήμια, τα ερευνητικά κέντρα, τις επιχειρήσεις. 

Ο ίδιος, ο συνάδελφος υπουργός Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς και ο αντιπρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής κ. Στεφανάδης που είμαστε εδώ, αισθανόμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς που εγκαινιάζουμε, για δεύτερη χρονιά, την «Εβδομάδα Επιστήμης και Τεχνολογίας», που διοργανώνει η Γενική Γραμματεία Έρευνας & Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης. Είναι μια εβδομάδα αναφοράς στα τεχνολογικά επιτεύγματα της χώρας και της εποχής μας. Και είναι θετικό, είναι αισιόδοξο το γεγονός ότι σ’ ένα χρόνο έχουμε μια σημαντική ποιοτική διαφορά. Και στη διοργάνωση της Έκθεσης και στα επιτεύγματα που εκτίθενται. Διοργανωτές και εκθέτες έχουν αποκτήσει εμπειρία και έχουν αξιοποιήσει τα συμπεράσματα που αποκόμισαν από την περσινή εκδήλωση. Όπως διαπιστώνετε και εσείς οι ίδιοι, η Έκθεση είναι πιο πλούσια σε εκθέματα. Πιο πλούσια σε καινοτομικά προϊόντα, προερχόμενα από τους φορείς που συμμετέχουν. Από ερευνητικά κέντρα, από πανεπιστήμια, από ιδιωτικές επιχειρήσεις. Είναι μια σαφέστατη απόδειξη για όσα μπορεί να παράξει η Γνώση, σε συνδυασμό με τη Φαντασία και την Επιχειρηματικότητα. Είναι το μήνυμα που στέλνει η Επιστήμη και η Τεχνολογία. Το μήνυμα ότι μπορούν να επαναφέρουν την αρμονία στη σχέση του Ανθρώπου με τη Φύση. Το μήνυμα ότι μπορούν να συμβάλουν αποφασιστικά:

· Στη βελτίωση των συνθηκών ζωής.

· Στη βελτίωση της Ανταγωνιστικότητας.

· Στην αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών ή απειλών για το περιβάλλον.

· Στην αναβάθμιση της ιατρικής φροντίδας, την πρόληψη και τη θεραπεία.

· Στη βελτίωση της οργάνωσης και των συνθηκών εργασίας.

· Στην ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. 

Η Ερευνητική και Τεχνολογική προσπάθεια στην Ελλάδα στηρίζεται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας, μέσα από τα Επιχειρησιακά Προγράμματα «Ανταγωνιστικότητα» και «Κοινωνία της Πληροφορίας», το 6ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Έρευνα, την Τεχνολογική Ανάπτυξη, το υπό διαμόρφωση 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο, και βέβαια, μέσα από το επόμενο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης το οποίο σχεδιάζουμε. Οι πόροι που δαπανώνται σήμερα για Έρευνα και Τεχνολογία είναι σαφώς αυξημένοι σε σχέση με το παρελθόν. Επιδιώκουμε, ταυτόχρονα να συνδυαστεί η αύξηση των κονδυλίων με την ορθολογική κατανομή και απόλυτα διαφανείς διαδικασίες. Και αυτό θα γίνει μέσα από τα νέα θεσμικά πλαίσια (μέσα από το επόμενο ΚΠΣ και το 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη). Είναι ανάγκη να αποκτήσει η έρευνα ανταποδοτικό χαρακτήρα και να συνδεθεί με την παραγωγική διαδικασία προς όφελος του κοινωνικού συνόλου. Και αυτό αποτελεί βασικό στόχο του υπουργείου Ανάπτυξης. Γιατί η έρευνα και η τεχνολογία δεν είναι αυτοσκοπός. Πεποίθησή μας είναι ότι η έρευνα και η τεχνολογία πρέπει να γίνονται για λογαριασμό της κοινωνίας. Να περνούν τα οφέλη στους πολίτες της χώρας. Η αναμόρφωση του ερευνητικού ιστού της χώρας είναι απαιτήσεις της Στρατηγικής της Λισσαβώνας, όπου οι επιδόσεις της χώρας μας σε αυτήν την κατεύθυνση γίνονται στη βάση ενός πλαισίου που ισχύει από το 1985.

Η Εποχή μας χαρακτηρίζεται από την αλματώδη ανάπτυξη των Επιστημών και των Τεχνολογιών. Η Ψηφιακή Επανάσταση είναι η κινητήρια δύναμη που κάνει τα πάντα γύρω μας να αλλάζουν με πρωτόγνωρες ταχύτητες. Η παγκοσμιότητα της αγοράς επιβάλλει τους δικούς της κανόνες στους τρόπους παραγωγής και στους τρόπους παροχής αγαθών και υπηρεσιών. Οι επιπτώσεις από αυτή την κοσμογονία είναι πολλές :

· Επηρεάζουν καταλυτικά τον ευρωπαϊκό χώρο Έρευνας.

· Σηματοδοτούν νέες πολιτικές.

· Αναδιατάσσουν τις προτεραιότητες χωρών και φορέων.

· Επηρεάζουν την Επιχειρηματικότητα. 

Η Επένδυση στις νέες τεχνολογίες, τις νέες ιδέες, την καινοτομία, έχει ως κύριο στόχο την παραγωγή και την αξιοποίηση της Νέας Γνώσης προς όφελος της Οικονομίας, της ανάπτυξης, της προόδου, της ευημερίας των πολιτών. Η καινοτομία στη Νέα Εποχή αποτελεί βασικό μοχλό για την ανταγωνιστικότητα, και η Ελλάδα δεν μπορεί να αδρανεί. Δεν μπορεί να παραμένει ούτε θεατής των εξελίξεων, ούτε ουραγός ανάμεσα στους εταίρους μας. Είναι υποχρέωσή μας να συμμετέχουμε στο παγκόσμιο γίγνεσθαι. Είναι υποχρέωσή μας να αξιοποιήσουμε στο ακέραιο τη συμμετοχή μας στους ευρωπαϊκούς θεσμούς.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση και ειδικότερα το Υπουργείο Ανάπτυξης αντιμετωπίζουμε με σοβαρότητα και ευθύνη όλα τα θέματα και χαράσσουμε νέα στρατηγική, για να πετύχουμε, ως Χώρα, υψηλούς στόχους. Με το σχέδιο νόμου για την Έρευνα και την Τεχνολογία που κατατίθεται στη Βουλή θέτουμε τις βάσεις και καθορίζουμε το πλαίσιο μέσα στο οποίο σχεδιάζουμε να κινηθούμε τα επόμενα χρόνια. 


Στη Νέα Εποχή, στα προηγμένα κράτη, όλο και περισσότεροι οικονομικοί πόροι, κατευθύνονται στο τρίπτυχο: Γνώση - Καινοτομία - Επιχειρηματικότητα. Οι λόγοι είναι προφανείς : Η μετάβαση σε μία διαρκώς αναπτυσσόμενη τοπική οικονομία προϋποθέτει την ύπαρξη Ισχυρού Τοπικού Ανταγωνισμού. Και η απόκτηση του πλεονεκτήματος αυτού απαιτεί υψηλά επίπεδα επενδύσεων, όχι μόνο σε εξοπλισμό αλλά και σε δεξιότητες και νέες τεχνολογίες. Απαιτεί επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, τη νέα γνώση, τις νέες τεχνολογίες. Απαιτεί και διασυνδέσεις μεταξύ των φορέων που παράγουν, διανέμουν και αξιοποιούν τις νέες μορφές γνώσης.

Σχεδιάζουμε και φιλοδοξούμε να δημιουργήσουμε τους όρους και τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για τη μέγιστη δυνατή συστράτευση του επιστημονικού δυναμικού της Χώρας. Να προσελκύσουμε εξέχουσες προσωπικότητες, Έλληνες της Διασποράς που διαπρέπουν στο εξωτερικό (χωρίς αποκλεισμούς, διακρίσεις και εξαιρέσεις) για να εμπλουτίσουν το, ήδη, υπάρχον δίκτυο των Ελλήνων ερευνητών. Άλλωστε οι Έλληνες ερευνητές κατέχουν σημαντική θέση στη διεθνή ερευνητική κονίστρα.

Κλείνοντας, θα ήθελα να υπογραμμίσω ότι (όπως δεσμευτήκαμε πέρσι), η εφετινή «Εβδομάδα Έρευνας & Τεχνολογίας» θα έχει τη δική της θέση και στην 71η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης από 9 έως 17 Σεπτεμβρίου, στο πλαίσιο του αφιερώματος της HELEXPO για την Καινοτομία.

Εύχομαι, σήμερα που κατανοούνται οι τεράστιες δυνατότητες της Έρευνας και της Τεχνολογίας, να αξιοποιήσουμε στο έπακρο τη μεγαλύτερη δύναμη που διαθέτουμε: τον ανθρώπινο νού. Μπορούμε να προχωρήσουμε με νέα δυναμική, με σιγουριά και αυτοπεποίθηση στην κοινωνία της Γνώσης. Να αναπτύξουμε στο μέγιστο βαθμό την εφευρετικότητα που διαθέτουμε ως λαός. Να αναπτύξουμε την Έρευνα τη Γνώση και την Καινοτομία, για ένα καλύτερο κόσμο. Για το σήμερα και το αύριο. Για όλες και όλους».

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου είπε τα εξής:

«Θα ήθελα να επισημάνω για άλλη μια φορά ότι και στη χώρα μας γίνεται σοβαρή δουλειά στο χώρο της έρευνας και της τεχνολογίας. Δυστυχώς όμως τα αποτελέσματα δεν γίνονται ευρέως γνωστά και αυτό προσπαθούμε να κάνουμε και με τη σημερινή έκθεση. Στόχος μας να ευαισθητοποιηθούν οι νέοι της χώρας μας ώστε να ασχοληθούν με την έρευνα και την τεχνολογία, όπως επίσης να μάθει η ελληνική παραγωγή και η ελληνική βιομηχανία τις δυνατότητες που υπάρχουν σε επίπεδο έρευνας στη χώρα μας, για να μπορέσει να τις αξιοποιήσει, τόσο προς όφελος της, όσο και προς όφελος της εθνικής μας οικονομίας».

Ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς αναφέρθηκε στις προόδους που παρατηρούνται στο χώρο της έρευνας και της τεχνολογίας και, κυρίως, στο νέο νομοθετικό πλαίσιο που θα ισχύσει μετά τη διαβούλευση των προτάσεων του υπουργείου Ανάπτυξης με τα κόμματα και τους φορείς της επιστημονικής και ερευνητικής κοινότητας. Εκείνο το οποίο επεσήμανε ο κ. Τσουκαλάς είναι η αλλαγή που θα επέλθει με τον ίδιο νόμο στον τρόπο χρηματοδότησης των ερευνητικών κέντρων και η αξιολόγηση των επιτευγμάτων. 

Χαρακτήρισε την ερευνητική προσπάθεια ως «αριστοκρατική» διάκριση διότι εκείνο που έχει βαρύνουσα σημασία είναι η ατομική προσπάθεια που καταβάλλεται από τον ερευνητή. Επίσης, ο κ. Τσουκαλάς αναφέρθηκε στην απόφαση της Λισσαβώνας να υπάρξει αύξηση στο 1,5% του ΑΕΠ για την έρευνα και την τεχνολογία και διαβεβαίωσε ότι η πολιτική του υπουργείου Ανάπτυξης κινείται προς αυτή την κατεύθυνση με στόχο να μη χαθεί ούτε ένα (1) ευρώ από τα προγράμματα που αφορούν το χώρο της Ε&Τ. Επεσήμανε ότι «λέγοντας να μη χαθεί ούτε ένα ευρώ, εννοούμε ούτε τα 30 λεπτά που αφορούν εθνικούς πόρους και προέρχονται από το υστέρημα του λαού». Τέλος, ο κ. Τσουκαλάς επανέλαβε για μια ακόμη φορά πως η χώρα μας δε μπορεί να μένει απλώς θεατής των εξελίξεων και πιστεύει πως το νέο θεσμικό πλαίσιο για την έρευνα και την τεχνολογία ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των καιρών και συναντά αποδοχή της πλειονότητας της επιστημονικής και ερευνητικής κοινότητας.   
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