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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Ιουνίου 2006

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο συνέδριο του Economist με θέμα:

«Ελλάδα, Βουλγαρία, Ρουμανία : Τριμερής Συνάντηση Κορυφής

για την Επιχειρηματικότητα και τις Επενδύσεις / Ενέργεια»
Αθήνα, 29 Ιουνίου 2006

«Ευχαριστώ τον Economist για την πρόσκληση να είμαι σήμερα μαζί σας και να κάνω μια συνοπτική αναφορά στην Αναπτυξιακή πολιτική μας και τις συνεργασίες που αναπτύσσουμε με τις γειτονικές Χώρες. Εύχομαι κάθε επιτυχία στο Συνέδριο και τους στόχους που έχει θέσει. Και βέβαια θέλω να συγχαρώ, με την ευκαιρία αυτή, τις κυβερνήσεις, τις πολιτικές δυνάμεις και τους λαούς των φίλων γειτονικών χωρών (της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας) για την επιτυχή πορεία στο δρόμο τους προς την Ε.Ε. Οι Έλληνες, αφού στηρίξαμε ένθερμα την ευρωπαϊκή τους πορεία, αναμένουμε με ενδιαφέρον την ενσωμάτωσή τους στη μεγάλη ευρωπαϊκή οικογένεια.

Στόχος της Οικονομικής και Αναπτυξιακής Πολιτικής που θεμελιώσαμε είναι…

· Να αξιοποιήσουμε τα παραδοσιακά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της Χώρας μας.

· Να δημιουργήσουμε Οικονομία ευκαιριών. 

· Να θεμελιώσουμε ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

· Να εμπεδώσουμε όρους αρμονικής συνεργασίας και προόδου, σ’ ένα πλαίσιο ειρήνης και σταθερότητας σ’ ολόκληρη τη Ν.Α. Ευρώπη.

· Στο διάστημα που πέρασε, από τις εκλογές έως σήμερα, εδραιώσαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο και συνεχίζουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που οδηγούν στη βελτίωσή του. 

Επισημαίνω μερικές από τις βασικότερες :

· Νέος αναπτυξιακός νόμος.

· Μείωση φορολογικών συντελεστών.

· Διεύρυνση ορίων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

· Απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των επιχειρήσεων.

· Νόμος για το εμπόριο του αύριο.

· Περισσότερα από 30 μέτρα για μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

· Ενιαίο πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Αποκατάσταση της αξιοπιστίας της κεφαλαιαγοράς.

· Βελτίωση υπαρχουσών και δημιουργία νέων ΒΙΟΠΑ.

· Εφαρμογή Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής.

· Προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση πέντε ειδικών Χωροταξικών Σχεδίων για τις χρήσεις γης. 

· Αναμόρφωση (μέσα στο 2006) του Πτωχευτικού Δικαίου.

Τα έως τώρα αποτελέσματα της πολιτικής μας δείχνουν ξεκάθαρα ότι είμαστε σε σωστό και ασφαλή δρόμο. 

· Παρά τη βαριά κληρονομιά του παρελθόντος, είχαμε ρυθμό ανάπτυξης υπερδιπλάσιο της Ευρωζώνης (4,1% κατά το πρώτο τρίμηνο του χρόνου).

· Οι επενδύσεις στο ίδιο διάστημα αυξήθηκαν κατά 6,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005, ξεπερνώντας κατά πολύ τις επιδόσεις που είχαμε στα δύο προηγούμενα χρόνια, όταν υλοποιούνταν τα ολυμπιακά έργα.

· Στο ίδιο 3μηνο (σε σύγκριση με το αντίστοιχο του 2005) δεκαπλασιάστηκε και η καθαρή εισροή κεφαλαίων για άμεσες ξένες επενδύσεις. (423 εκατ. ευρώ έναντι 45 εκατ. ευρώ).

· Ο δείκτης οικονομικού κλίματος, εδώ και ένα χρόνο, από τον Ιούνιο του 2005 και μετά, ακολουθεί σταθερά ανοδική πορεία, 

· Πετύχαμε να δώσουμε δυναμική ώθηση στην επιχειρηματικότητα, γεγονός που απεικονίζεται στο γεγονός ότι το 2005 δημιουργήθηκαν 28.400 περισσότερες επιχειρήσεις από όσες έκλεισαν. 

· Παρά τις δυσκολίες της μεταολυμπιακής συγκυρίας, η ανεργία έπεσε από το 11,3% το Μάρτιο του 2004 στο 9,7% το τελευταίο τρίμηνο του 2005.  

· Πετύχαμε αξιοσημείωτη αύξηση στο σύνολο των εξαγωγών αγαθών (17,4% το α΄ τετράμηνο του 2006) αλλά και σημαντική άνοδο στις αφίξεις και τα έσοδα από τον Τουρισμό.
· Παρά τη μεγάλη ανατίμηση στις διεθνείς τιμές πετρελαίου, συγκρατήθηκε, αλλά και μειώθηκε ελαφρά τους τελευταίους μήνες, ο πληθωρισμός.

· Πετύχαμε σημαντική βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, αφού σύμφωνα με την έκθεση του IMD, η Ελλάδα αντέστρεψε τη συνεχή πτωτική πορεία των προηγούμενων πέντε χρόνων και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη. Δώσαμε νέα δυναμική στην εξωστρέφεια της Οικονομίας…

· Αναπτύσσοντας διμερείς και πολυμερείς συνεργασίες με όλους τους γείτονές μας. 

· Στηρίζοντας την ανάπτυξη συνεργασιών με επιχειρήσεις στις αναπτυσσόμενες γειτονικές αγορές.

· Αξιοποιώντας τους πολλαπλούς δεσμούς μας με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης. Δίνουμε, ταυτόχρονα, ιδιαίτερη έμφαση στη σταδιακή διαμόρφωση ενός ενιαίου ενεργειακού, εμπορικού και οικονομικού χώρου στη Ν.Α. Ευρώπη, για να δημιουργηθεί ένα επιχειρηματικό θερμοκήπιο σε αγορές 60 εκατομμυρίων καταναλωτών. Παράλληλα, βέβαια, επιδιώκουμε την ανάπτυξη σημαντικών οικονομικών σχέσεων με γρήγορα αναπτυσσόμενες οικονομίες, εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης που διατηρούν υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης (όπως η Κίνα), αλλά και με Χώρες που διαθέτουν σημαντικό ενεργειακό πλούτο, όπως οι Χώρες της Μ. Ανατολής και η Ρωσία.

Η επικείμενη ένταξη της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας στην Ε.Ε. υπενθυμίζει σε όλους ότι η προετοιμασία για ένταξη και των υπολοίπων Χωρών της Ν.Α. Ευρώπης στις ευρωπαϊκές δομές είναι η μεγάλη πρόκληση που έχουμε μπροστά μας. Με την είσοδο όλων στην Ευρωπαϊκή Οικογένεια, θα ολοκληρωθεί η γεωγραφική ενοποίηση της Ελλάδας με την Ευρωπαϊκή Ένωση και η δημιουργία της ευρύτερης αγοράς που έχουν ανάγκη όλες οι επιχειρήσεις της περιοχής μας. Όμως! Η ενταξιακή πορεία για πολλές από τις χώρες αυτές απαιτεί μια μακροχρόνια προσπάθεια, δίχως προσδιορισμένη ημερομηνία ολοκλήρωσης. Άλλωστε, είναι σε όλους γνωστά τα ζητήματα που εγείρονται: Ιδίως μάλιστα…

· η λεγόμενη «κόπωση της διεύρυνσης», που εμφανίζεται στην κοινή γνώμη ορισμένων ευρωπαϊκών χωρών, 

· η ανάδειξη νέων κρατών στην περιοχή (πρόσφατο παράδειγμα το Μαυροβούνιο) αλλά και 

· τα πολιτικά προβλήματα που παραμένουν στην περιοχή.

Αυτή, ακριβώς, η πραγματικότητα απαιτεί την ανάπτυξη μιας πρόσθετης παράλληλης προσπάθειας. Απαιτεί, συγκεκριμένα, την έμπρακτη και ταχεία προώθηση της ιδέας για τη δημιουργία ενός ενιαίου οικονομικού χώρου στη Ν.Α. Ευρώπη. Η προσπάθεια αυτή πρόκειται…

· Πρώτον, να διευκολύνει και να ενθαρρύνει τη διαδικασία της διεύρυνσης. Και 

· Δεύτερον, να αποφέρει, όσο θα προωθείται, άμεσα οικονομικά αποτελέσματα, για όλους.

Πρόκειται για δύο αλληλοτροφοδοτούμενες διαδικασίες, οι οποίες οδηγούν, τόσο στην ευρωπαϊκή ενσωμάτωση των γειτόνων μας, όσο και στην άμεση γεωγραφική σύνδεση της Ελλάδας με την Ε.Ε. 

Βασικοί στόχοι είναι :

· Πρώτον, η δημιουργία (μέσα στο 2006) μιας ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου, στην ευρύτερη περιοχή, που θα αντικαταστήσει τις πολύπλοκες διμερείς κρατικές συμφωνίες και θα περιέχει σημαντικές δεσμεύσεις σύμφωνα με ευρωπαϊκά standards. Ιδίως μάλιστα…

· για την εναρμόνιση των κανόνων και κανονισμών, 

· για την επίλυση διαφορών, 

· για τις οικονομικές συναλλαγές που αφορούν υπηρεσίες, 

· για την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας κ.α.

· Δεύτερος στόχος είναι η προώθηση μεγάλων αξόνων για τις μεταφορές, που να διασυνδέουν ολόκληρη την περιοχή. Η εκπλήρωση του στόχου αυτού έχει αναληφθεί από τους ευρωπαϊκούς οργανισμούς και στηρίζεται ιδιαίτερα από την Ελλάδα μέσω του ΕΣΟΑΒ. Πέρα από τους οδικούς άξονες, η Ελλάδα με τη συμφωνία που έγινε πρόσφατα στη Διαβαλκανική Διάσκεψη των Υπουργών Μεταφορών ενθαρρύνει και τις προσπάθειες που αφορούν τις σιδηροδρομικές μεταφορές.

· Τρίτος στόχος μας είναι η προώθηση πολιτικών ενοποίησης του Βαλκανικού οικονομικού χώρου, μέσω της αναπτυξιακής βοήθειας που διαχειρίζεται το Υπουργείο Εξωτερικών. 

Σημειώνω ακόμη …

· την ίδρυση Διεθνούς Πανεπιστημίου στη Θεσσαλονίκη,

· τη δημιουργία στη Θεσσαλονίκη Ζώνης Καινοτομίας 

· τη μεταφορά στη Θεσσαλονίκη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του INTERREG,

· την ενεργοποίηση του Κέντρου Τεχνικής Βοήθειας του ΟΗΕ για θέματα δημόσιας διοίκησης στα Βαλκάνια.

· Τέταρτος στόχος μας (και ένας από τους κεντρικούς άξονες της Νέας Ενεργειακής Πολιτικής μας) είναι η δημιουργία ενιαίας αγοράς ενέργειας. Ήδη, οι «25» της Ε.Ε. και οι 9 Χώρες της περιοχής μας, έχουμε, υπογράψει, από τον περασμένο Οκτώβριο, την Ενεργειακή Συνθήκη (Energy Charter) με βάση την οποία εναρμονίζονται οι εθνικές νομοθεσίες για την ενέργεια, με εκείνη που ισχύει στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η εφαρμογή της Συνθήκης θα σημάνει το τέλος της απομόνωσης για τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης και θα συμβάλει…

· στην εξασφάλιση του ενεργειακού εφοδιασμού της περιοχής, 

· στην ισχυροποίηση της συνεργασίας μεταξύ των χωρών, 

· στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των λαών μας και, βεβαίως, 

· στην ενδυνάμωση της ειρήνης, της σταθερότητας και της οικονομικής ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή. 

· Πέμπτος στόχος μας η δημιουργία μεγάλων ενεργειακών αξόνων, που να διασυνδέουν ολόκληρη την περιοχή. 

Για το σκοπό αυτό, προωθούμε…

1ον
Την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, σε συνεργασία με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας με στόχο τη δημιουργία μιας συμπληρωματικής των Στενών του Βοσπόρου διόδου για τη μεταφορά σημαντικών ποσοτήτων πετρελαίου από τη Μαύρη Θάλασσα προς τις Δυτικές αγορές. 

2ον
Την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου που ολοκληρώνεται στις αρχές του 2007. Όπως συμφωνήθηκε στη συνάντηση που είχα πρόσφατα με τον Τούρκο υπουργό Ενέργειας και Φυσικών Πόρων τα εγκαίνια της λειτουργίας του αγωγού θα πραγματοποιηθούν στις αρχές του 2007.

3ον
Την κατασκευή του Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου, με τον οποίο η Ελλάδα και η Τουρκία καθίστανται ενεργειακός διάδρομος για τη μεταφορά φυσικού αερίου από τις παραγωγικές περιοχές της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής, στα μεγάλα καταναλωτικά κέντρα της Ευρώπης.

4ον
Την ενίσχυση των διασυνδέσεων ηλεκτρισμού της Ελλάδας με τις γειτονικές μας χώρες (τη Βουλγαρία, την Τουρκία και τη FYROM). Υπογραμμίζω ότι οι νέες γραμμές πρόκειται να συμβάλουν στην ισχυροποίηση του συνολικού συστήματος των δικτύων ηλεκτρισμού των χωρών της Βαλκανικής και, βεβαίως, στη διεύρυνση της δυνατότητας ανταλλαγής ηλεκτρικής ενέργειας με τις υπόλοιπες χώρες της Ν.Α. Ευρώπης. Επιπρόσθετα, με δεδομένη τη διασύνδεση Ελλάδας - Ιταλίας, οι διασυνδέσεις της Ελλάδας με τις γειτονικές της χώρες, φέρνουν τα κράτη της Βαλκανικής πιο κοντά στην Ε.Ε. και συνιστούν ένα ακόμη βήμα προς την ευρωπαϊκή οικογένεια.

Σημειώνω στο σημείο αυτό ότι, ήδη, προωθούμε σημαντικές μεταρρυθμίσεις στην εσωτερική αγορά ενέργειας, με κύριους άξονες:

1ον
Την απελευθέρωση των αγορών του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου.

2ον
Τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης, με την περαιτέρω συμμετοχή του φυσικού αερίου και των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο ενεργειακό μας ισοζύγιο.

3ον
Την ανάπτυξη των ενεργειακών υποδομών στον τομέα του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου.

4ον
Τη μέγιστη αξιοποίηση του εθνικού ενεργειακού μας πόρου, του λιγνίτη.

5ον
Την προστασία του περιβάλλοντος, σύμφωνα με τις υποχρεώσεις που έχουμε αναλάβει, στο πλαίσιο του Πρωτοκόλλου του Κιότο.

Η στρατηγική που ακολουθούμε είναι σαφής και ξεκάθαρη. Θεωρούμε πάντως ως ιδιαίτερης σημασίας την ανάγκη να επιταχυνθούν οι ρυθμοί της Ενεργειακής Κοινότητας Η υιοθέτηση του κοινοτικού κεκτημένου, η περαιτέρω συνεργασία μεταξύ των χωρών της Ν.Α Ευρώπης και η ανάπτυξη των ενεργειακών υποδομών της ευρύτερης περιοχής αποτελούν βασικά στοιχεία για μια δυναμική αναπτυξιακή στρατηγική στην ευρύτερη γειτονιά μας. Αντιξοότητες –είναι γεγονός- υπάρχουν πολλές. Ακόμη περισσότερες, όμως, είναι οι ευκαιρίες, που βρίσκονται μπροστά μας. Και οι ευκαιρίες αυτές, σε εποχές διεθνούς αβεβαιότητας, μπορεί να αποδειχθούν μοναδικές για εκείνους που έχουν την τόλμη να τις αδράξουν. Η Ελλάδα βρίσκεται για το σκοπό αυτό σε στενή συνεργασία με όλους τους γείτονές της Λειτουργεί, ήδη, ως χώρος στον οποίο μεγάλες επιχειρήσεις της Δυτικής Ευρώπης και της Αμερικής μπορούν να εγκαταστήσουν την έδρα των στρατηγείων και των ερευνητικών τους κέντρων, προκειμένου να διεισδύσουν στις αγορές της Ν.Α. Ευρώπης, του Εύξεινου Πόντου, του Καυκάσου, της Μέσης Ανατολής. Μπορεί, ταυτόχρονα, να λειτουργεί ως διαμεσολαβητής στην ανάπτυξη του ξένου επιχειρηματικού και επενδυτικού ενδιαφέροντος στην ευρύτερη περιοχή. Είναι, ήδη, ένας από τους μεγαλύτερους επενδυτές στις περισσότερες γειτονικές χώρες. Οι ελληνικές επενδύσεις στην ευρύτερη γεωγραφική περιοχή μας προσεγγίζουν τα 12 δισ. ευρώ. Περισσότερες από 3.500 ελληνικές επιχειρήσεις και 1.000 καταστήματα ελληνικών τραπεζών δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη περιοχή μας. Το ελληνικό επενδεδυμένο κεφάλαιο κατέχει τη δεύτερη θέση στη Βουλγαρία και την τρίτη στη Ρουμανία. Φτάνει συνολικά (και στις δύο χώρες) τα 5 δισ. ευρώ! Παράλληλα η Βουλγαρία και η Ρουμανία έχουν αναδειχθεί στους κυριότερους εμπορικούς εταίρους της Ελλάδας. Το συνολικό εμπόριο με τις δύο Χώρες από τα 290 εκατ. δολ. το 1990 έφτασε τα 2.794 εκατ. το 2005. Στο ίδιο διάστημα το ποσοστό συμμετοχής των δυο χωρών στο σύνολο των ελληνικών εξαγωγών από το 1,4% έφτασε το 8,8%. Η συμμετοχή τους στο σύνολο των Ελληνικών εξαγωγών από το 0,9% έφτασε στο 2,4%. Την ίδια στιγμή, η σύγχρονη Ελλάδα παρέχει σε όλους τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας, και υψηλής προστιθέμενης αξίας. Ιδίως μάλιστα σε τομείς όπως… 

· οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

· οι Ενεργειακές Υποδομές,

· το Εμπόριο,

· οι Μεταφορές,

· οι Επικοινωνίες και η Πληροφορική,

· η Ναυτιλία, 

· η Τουριστική Βιομηχανία. 

Συμβάλλουν στην κατεύθυνση αυτή, τα βασικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα της Χώρας: 

· η γεωπολιτική θέση της, 

· οι φυσικές ομορφιές της,

· ο πολιτισμικός πλούτος μας,

· το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο δυναμικό μας, 

· η εξειδίκευση σε ορισμένες υπηρεσίες, 

· η πολιτική και νομισματική ασφάλεια και βέβαια 

· η παρουσία μας στην Ε.Ε., την ΟΝΕ και σε όλους τους μεγάλους οικονομικούς, πολιτικούς και αμυντικούς οργανισμούς.

Είναι ακόμη η συμπληρωματικότητα της Οικονομίας μας σε σχέση με τις αναπτυσσόμενες χώρες της ευρύτερης περιοχής. Κυρίως, όμως, είναι οι καλές σχέσεις με τις Χώρες της Ν.Α. Ευρώπης, της Μέσης Ανατολής και της Μεσογείου. Είναι, προπάντων, η κυβερνητική στρατηγική της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας. 
Είναι το Σχέδιό μας για τη σύμπτυξη ενιαίου οικονομικά βαλκανικού χώρου.

· Με το νέο αναπτυξιακό πρότυπο

· Με τη διαρκή ενίσχυση των πλεονεκτημάτων μας,

· Με τη σύσφιξη των οικονομικών και πολιτιστικών δεσμών 

με τις γειτονικές μας χώρες,

εμπεδώνουμε τη βιώσιμη ανάπτυξη της Χώρας, αλλά και ολόκληρης της γεωγραφικής γειτονιάς μας, της ιστορικής αυτής ευρωπαϊκής Περιφέρειας».
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