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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 3 Ιουλίου 2006

Δηλώσεις υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στους δημοσιογράφους 
μετά τη συνεργασία του με τον Πρωθυπουργό

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Συναντήθηκα με τον Πρωθυπουργό. Είχαμε μια εφ’ όλης της ύλης συζήτηση. Ξέρετε άλλωστε ότι συναντώμαι συχνά μαζί του και κουβεντιάζω για όλα, κύρια για το Υπουργείο Ανάπτυξης που, όπως έχω πει και άλλη φορά, είναι ένα πραγματικό ανθρακωρυχείο. Τον ενημέρωσα για το αναπτυξιακό και επενδυτικό κλίμα που επικρατεί. Πάμε καλά και πιστεύω ότι θα πάμε καλύτερα και το επόμενο διάστημα. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τα καύσιμα δεν πάνε καλά όμως, κύριε υπουργέ. Έχουν πάρει την ανηφόρα. Υπάρχει ένα μεγάλο πρόβλημα στην τσέπη των πολιτών.

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Αυτό που λέτε είναι αληθές. Το ράλι των τιμών των καυσίμων διεθνώς συνεχίζεται σε πρωτόγνωρα υψηλά επίπεδα. Έχουμε μια αύξηση από το 2004 της τάξης του 140%. Αυτό το οποίο καταφέραμε στην Ελλάδα είναι οι τιμές των καυσίμων και ιδιαίτερα της αμόλυβδης βενζίνης να κινείται μόνο στο 40%. Είμαστε φθηνότεροι 20-22% από το μέσο ευρωπαϊκό όρο. Η νέα προσαρμογή που έγινε και που ήταν υποχρέωση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, αυξάνει περίπου κατά 2 λεπτά τις τιμές των καυσίμων. Κρατήσαμε περίπου 30 μήνες χωρίς να κάνουμε αυτή την αύξηση, η οποία κατανέμεται ορθολογικά μέχρι και το 2009 για να προσαρμοστούμε στις ευρωπαϊκές υποχρεώσεις. Αυτό που θέλω να σας διαβεβαιώσω είναι ότι συνεχίζουμε και εντείνουμε τους ελέγχους και για την ποιότητα των καυσίμων, αλλά και κυρίως για να καταπολεμήσουμε τα φαινόμενα της κερδοσκοπίας, όπου αυτά παρουσιάζονται.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η πετρελαιοκίνηση θα ήταν μια ανάσα όμως για τα εισοδήματα των πολιτών.

ΥΠΟΥΡΓΟΣ:
 Έχω απαντήσει και άλλη φορά γι’ αυτό το θέμα. Εδώ τον πρώτο λόγο τον έχει ο υπουργός Περιβάλλοντος, ο οποίος πρέπει να σταθμίσει τις επιπτώσεις που θα έχει στην ποιότητα της ζωής, κύρια στο Λεκανοπέδιο της Αττικής, η εισαγωγή του πετρελαίου κίνησης και για τα ΙΧ αυτοκίνητα. Ο Γιώργος Σουφλιάς το μελετάει αυτό το θέμα και είναι ο αρμόδιος για να δώσει απάντηση για το θέμα αυτό.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα μπορούσατε να διαβεβαιώσετε τους Έλληνες ότι δεν θα έχουν πρόβλημα το καλοκαίρι με το ρεύμα;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Και η Διοίκηση της ΔΕΗ και οι εργαζόμενοι, αλλά και το υπουργείο Ανάπτυξης έχουμε πάρει όλα τα μέτρα για την επαρκή και ασφαλή ηλεκτροδότηση της χώρας. Στέκομαι σε τρία θέματα.

Πρώτον: Η ΔΕΗ είναι επιχείρηση που το ¼ των εσόδων της, περίπου 800 εκατ. ευρώ το χρόνο, τα διαθέτει για να πραγματοποιεί επενδύσεις και να εκσυγχρονίζει το σύστημα. 

Δεύτερον: Έχουν μπει σε λειτουργία, σε χρόνους ρεκόρ, δύο νέες μονάδες παραγωγής ηλεκτρισμού 800 MW, μια στο Λαύριο και μια στη Θεσσαλονίκη. 

Και επίσης, οι ενέργειες που έχουμε κάνει από πέρυσι, μετά από απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, να κάνουμε το σύστημα εξαιρετικά ισχυρό με τους μηχανισμούς αντιστάθμισης, με τα νέα Κέντρα διανομής, με τους σταθμούς, καθιστούν το σύστημα ασφαλές. Εκτός μια περίπτωση στο δισεκατομμύριο.  

Πέρα όμως από τις προσπάθειες που καταβάλλουμε εμείς, που καταβάλλει η Διοίκηση της ΔΕΗ, το στελεχιακό της δυναμικό, έχω καλέσει και άλλη φορά τους πολίτες σε μια λελογισμένη χρήση των ηλεκτρικών συσκευών, ιδιαίτερα μεταξύ της 11ης πρωινής και της τρίτης μετά το μεσημέρι, για να μπορέσουμε να αντέξουμε τα εξαιρετικά υψηλά φορτία, τα οποία παρουσιάζονται για περίοδο 40 ημερών, όπως επίσης έχουμε κάνει ενέργειες και προς τη βιομηχανία και προς τους αγρότες, να έχουν μια ανάλογη συμπεριφορά. Το ηλεκτρικό ρεύμα δεν μπορεί να αποθηκευτεί, δεν είναι αγαθό σε υπερεπάρκεια, αλλά όλες οι προσπάθειες που κάνει η Κυβέρνηση είναι να υπάρχει ασφαλής και επαρκής τροφοδοσία σε ολόκληρη τη χώρα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα συνεχιστούν αυτές οι διακοπές, κύριε υπουργέ; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Παρουσιάζονται τέτοιου είδους περιστατικά, κυρίως από υπερφόρτωση δικτύων. Βρίσκονται κάτω από το μέσο όρο βλαβών όλων των Χωρών. Η προσπάθεια την οποία κάνουμε είναι η αποκατάσταση αυτών των βλαβών να γίνεται στο μικρότερο χρονικό διάστημα. 
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