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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 3 Ιουλίου 2006

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στο Συνέδριο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, με θέμα:

«Ελληνική Βιομηχανία: Προς την Οικονομία της Γνώσης», 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο είναι ο επίσημος τεχνικός σύμβουλος της Κυβέρνησης. Είναι ο θεσμοθετημένος τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας. Είναι ουσιαστικά σύμβουλος ολόκληρης της κοινωνίας. Σύμβουλος σε όλους τους τομείς που αφορούν την ανάπτυξη. Σύμβουλος που αποκτά μείζονα σπουδαιότητα στη Νέα Εποχή. Την εποχή της Γνώσης, της Τεχνολογίας, της Ψηφιακής Επανάστασης, της Νέας Οικονομίας. Απλά και μόνον η διοργάνωση του Συνεδρίου αυτού, αρκεί για να αποδείξει τον προσανατολισμό του Επιμελητηρίου στις ανάγκες της Νέας Εποχής. Θέλω να διαβεβαιώσω ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης αναμένει με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα συμπεράσματα και τις νέες ιδέες που –είμαι βέβαιος- θα προκύψουν μέσα από τις εργασίες του Συνεδρίου σας. Και κάτι ακόμη: Καταθέτω πρόταση συνεννόησης για τη δρομολόγηση ολοένα και πιο στενής Συνεργασίας ανάμεσα στο Τεχνικό Επιμελητήριο και το Υπουργείο Ανάπτυξης. Το ελληνικό κράτος δεν έχει την πολυτέλεια να στερείται των γνώσεων και των ιδεών σας. Η Ελλάδα δεν έχει την πολυτέλεια να χάνει καιρό. Η Ελλάδα χρειάζεται να επενδύσει στο ανθρώπινο κεφάλαιό της. Να αξιοποιήσει τις νέες ευκαιρίες. Να αξιοποιήσει τους νέους δρόμους, για ανταγωνιστική οικονομία, ανταγωνιστική βιομηχανία. Και στο δρόμο, αυτό το Τεχνικό Επιμελητήριο είναι χρήσιμος συνοδηγός. Τα μέλη του (100 χιλ. μηχανικοί) είναι βασική πηγή γνώσης, έμπνευσης και δημιουργίας, για την Ελλάδα του μέλλοντος.

Ο ρόλος του μηχανικού –στη Νέα Εποχή- στη μετατροπή της νέας γνώσης, και των ερευνητικών αποτελεσμάτων σε καινοτόμα ανταγωνιστικά προϊόντα και υπηρεσίες είναι καθοριστικός. Το Τεχνικό Επιμελητήριο, με την πολύπλευρη γνώση που κεφαλαιοποιεί, μπορεί να έχει σημαίνοντα ρόλο στην εξειδίκευση και την εφαρμογή, μιας σειράς από επιλογές και δράσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης. Χρειάζεται, λοιπόν, να προχωρήσουμε (ύστερα από σχετική μελέτη και συνεννόηση) στην καθιέρωση μορφών μόνιμης συνεργασίας σε διάφορους τομείς. Αναφέρω ενδεικτικά:

1ον 
Την αναμόρφωση του Συστήματος Προμηθειών του Δημοσίου, με επαναπροσδιορισμό των τεχνικών και τεχνολογικών προδιαγραφών, όπως απαιτούν οι τεχνολογικές εξελίξεις και η βασική αρχή της Νέας Διακυβέρνησης για αντικειμενικότητα και διαφάνεια.

2ον 
Θέματα σχετικά με τη διαπίστευση και την πιστοποίηση της εκπαίδευσης, σε ό,τι αφορά τα τεχνικά επαγγέλματα και τις άδειες άσκησης των επαγγελμάτων αυτών.

3ον 
Την ενεργειακή ταυτότητα των κτιρίων, τα δομικά υλικά και τις ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις.

4ον 
Την επίβλεψη βιομηχανικών και άλλων αναπτυξιακών εγκαταστάσεων.

5ον 
Τη συμμετοχή εκπροσώπων του ΤΕΕ σε επιτροπές και θεσμοθετημένα όργανα, που αναπτύσσουν δράσεις για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

Σήμερα, όλοι συμφωνούμε ότι η βιομηχανική επανάσταση, που χαρακτήρισε τους δύο περασμένους αιώνες, έχει επιφέρει ριζικές αλλαγές και πολλαπλά οφέλη στις κοινωνίες μας. Σήμερα, όλοι συμφωνούμε ότι οι Χώρες που ωφελήθηκαν περισσότερο από τη βιομηχανική επανάσταση ήταν εκείνες που κατάφεραν να υιοθετήσουν τις καινούργιες τότε τεχνολογίες, πιο έγκαιρα και σε πιο πολλούς τομείς.

· Τι συνέβαινε, όμως, τότε ;

Θυμίζω ένα μόνο: Κατά τη διάρκεια της βιομηχανικής επανάστασης. οι Λουδίτες κατέστρεφαν τα νέα μηχανήματα, επειδή φοβούνταν ότι θα τους έκλεβαν θέσεις εργασίας και θα οδηγούσαν στην αύξηση της ανεργίας. Οι λιμενεργάτες βύθισαν ένα ατμόπλοιο από φόβο ότι θα έχαναν τη δουλειά τους. 

Τώρα, όλοι καταλαβαίνουμε πόσο αβάσιμοι ήταν οι φόβοι εκείνοι. Η Βιομηχανική Επανάσταση, όχι μόνο οδήγησε σε πολλαπλή αύξηση της απασχόλησης, αλλά και σε σημαντική αύξηση των μισθών, ενώ παράλληλα μειώθηκαν και οι ώρες εργασίας. Οι τεράστιες βελτιώσεις στην παραγωγικότητα κατέστησαν δυνατή, μέσω της Βιομηχανικής Επανάστασης, μια επωφελή για όλους κατάσταση στην οποία και οι εργοδότες και οι εργαζόμενοι και οι καταναλωτές καρπώνονταν τα οφέλη των βελτιώσεων. Από την άλλη μεριά, οι χώρες που δεν κατάφεραν να συμπορευτούν με τη Βιομηχανική Επανάσταση, έμειναν πίσω. Δεν μπόρεσαν να βελτιώσουν το βιοτικό επίπεδο των πολιτών τους. Κατέληξαν σε πολύ υψηλότερα ποσοστά ανεργίας. Το συμπέρασμα βγαίνει αβίαστα : Η προσαρμογή στις τεχνολογικές αλλαγές, η προσαρμογή στις συνθήκες που δημιουργεί η Τεχνολογική Επανάσταση είναι επιτακτική και επείγουσα. Δεν μπορούμε να την αγνοήσουμε. Και το λόγο τον έχει εξηγήσει προ πολλού ο Δαρβίνος: «Δεν είναι», έλεγε, «ούτε τα ισχυρότερα, ούτε τα ευφυέστερα είδη που επιζούν, αλλά αυτά που προσαρμόζονται πιο καλά στις αλλαγές». Δεν έχουμε, λοιπόν, άλλη επιλογή, παρά μόνον την επιλογή των αλλαγών, των τομών, των μεταρρυθμίσεων. Δεν έχουμε άλλη επιλογή παρά μόνον την πλήρη αξιοποίηση της νέας γνώσης, της τεχνολογίας, της έρευνας, της καινοτομίας. Η Νέα Εποχή μάς καλεί να ανταγωνιστούμε σ’ ένα παγκόσμιο χωριό. Και προκειμένου να κερδίσουμε το στοίχημα αυτό, προκειμένου να γίνονται ανταγωνιστικές οι επιχειρήσεις, προκειμένου να γίνονται ανταγωνιστικά τα παραδοσιακά πλεονεκτήματα της Χώρας, απαιτούνται μεταρρυθμίσεις. Απαιτείται επένδυση στη νέα γνώση.

Αυτός είναι ο γνώμονας της νέας αναπτυξιακής πολιτικής.

· Γι’ αυτό κηρύξαμε τα χρόνια από το 2005 έως το 2010 έτη ανταγωνιστικότητας και εξοικονόμησης ενέργειας.

· Γι’ αυτό δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών, της έρευνας και της καινοτομίας. Το 2007 και τα επόμενα χρόνια θα είναι έτη καινοτομίας. 

Δουλεύουμε με Πρόγραμμα και Σχέδιο, ώστε να δημιουργηθούν στον Τόπο μας όλες εκείνες οι προϋποθέσεις που απαιτούνται για να έχει την ευκαιρία ο επιχειρηματικός κόσμος, να βγει δυναμικά στη Νέα Εποχή. Να έχουν οι νέοι επιχειρηματίες, την ευκαιρία να πετύχουν. Να έχουν την ευκαιρία μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις να αναπτυχθούν, να ανοίξουν τα φτερά τους. Ας μην ξεχνάμε ότι επιχειρήσεις που ξεκίνησαν σε κάποιο γκαράζ, από έναν ή δύο ανθρώπους, οι οποίοι δούλεψαν σκληρά έγιναν κολοσσοί, παγκόσμιας εμβέλειας. Η Microsoft, η Apple, η Dell, η Google. Είδαν έγκαιρα τις ανάγκες και τις απαιτήσεις της Νέας Εποχής και τράβηξαν μπροστά. Μπορούμε, λοιπόν, να τα καταφέρουμε κι εμείς. Να δημιουργήσουμε την ελληνική Silicon Valley.

Η Ελλάδα βρίσκεται, ήδη, σε μια νέα αναπτυξιακή τροχιά.

· Ο ρυθμός ανάπτυξης είναι ένας από τους υψηλότερους στην Ε.Ε. 
· Οι επενδύσεις αυξάνονται. 
· Η καθαρή εισροή κεφαλαίων, αυξάνεται. 
· Ο δείκτης οικονομικού κλίματος από τον Ιούνιο του 2005 και μετά, ακολουθεί σταθερά ανοδική πορεία.
· Το επιχειρηματικό κλίμα βελτιώνεται.

· Η ανεργία υποχώρησε κάτω από το 10%. 

· Οι αφίξεις και τα έσοδα από τον Τουρισμό σημειώνουν σημαντική άνοδο. 

· Ο πληθωρισμός, παρά τη μεγάλη ανατίμηση στις διεθνείς τιμές πετρελαίου, συγκρατείται.

· Η Χώρα μας (όπως δείχνει η τελευταία έκθεση της Deutsche Bank) εντάσσεται ανάμεσα σ’ εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης για τα επόμενα 20 χρόνια. 

· Πετύχαμε αύξηση στο σύνολο των εξαγωγών αγαθών, που έφτασε το 23% το α΄ 3-μηνο του χρόνου.

· Κερδίσαμε (όπως δείχνει η τελευταία έκθεση του IMD) οκτώ θέσεις, στη διεθνή κατάταξη, για την ανταγωνιστικότητα. Αναστρέψαμε την πτωτική τάση που ξεκίνησε το 2001 και είμαστε σε βελτιωτική πορεία.

Η Εποχή μας χαρακτηρίζεται από την αλματώδη ανάπτυξη των Επιστημών και των Τεχνολογιών. Η Ψηφιακή Επανάσταση είναι η κινητήρια δύναμη που κάνει τα πάντα γύρω μας να αλλάζουν με πρωτόγνωρες ταχύτητες. Η παγκοσμιότητα της αγοράς επιβάλλει τους δικούς της κανόνες στους τρόπους παραγωγής και στους τρόπους παροχής αγαθών και υπηρεσιών. Οι επιπτώσεις από αυτή την κοσμογονία είναι πολλές :

· Επηρεάζουν καταλυτικά τον ευρωπαϊκό χώρο Έρευνας.

· Σηματοδοτούν νέες πολιτικές.

· Αναδιατάσσουν τις προτεραιότητες χωρών και φορέων.

· Επηρεάζουν την Επιχειρηματικότητα. 

Η Επένδυση στις νέες τεχνολογίες, τις νέες ιδέες, την καινοτομία, αποτελεί επιτακτική αναγκαιότητα. Η σύνδεση της Εκπαίδευσης με την παραγωγική διαδικασία και την αγορά εργασίας, η αξιοποίηση της Νέας Γνώσης, η επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό, είναι ο σίγουρος δρόμος… 

· για πραγματικά ισχυρή Οικονομία, 

· για δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη, 

· για ατομική προκοπή και συλλογική πρόοδο.

Είναι ο δρόμος για την ευημερία των πολιτών. Η καινοτομία στη Νέα Εποχή αποτελεί βασικό μοχλό για την ανταγωνιστικότητα. Και η Ελλάδα δεν μπορεί να ολιγωρεί. Δεν μπορεί να παραμένει ούτε θεατής των εξελίξεων, ούτε ουραγός ανάμεσα στους εταίρους μας. Είναι ανάγκη να συμμετέχουμε πιο ενεργά, πιο δυναμικά στο παγκόσμιο γίγνεσθαι.

Η Κυβέρνηση και ειδικότερα το Υπουργείο Ανάπτυξης αντιμετωπίζουμε με σοβαρότητα και ευθύνη τα θέματα αυτά. Δημιουργούμε τους όρους και τις προϋποθέσεις, που απαιτούνται για τη μέγιστη δυνατή συστράτευση του επιστημονικού δυναμικού της Χώρας, στη νέα αναπτυξιακή τροχιά. Έχουμε κάνει σημαντικά βήματα και συνεχίζουμε με διαρκώς εντεινόμενους ρυθμούς.

· Με την ίδρυση του Ερευνητικού Κέντρου Θεσσαλίας 

· με την ίδρυση τριών νέων Ερευνητικών Κέντρων στην Πάτρα, τα Ιωάννινα και την Ξάνθη,

· με την έναρξη λειτουργίας έξι Πόλων Καινοτομίας, 

· με την ίδρυση της Ζώνης Καινοτομίας στη Θεσσαλονίκη, 

· με το σύστημα Θερμοκοιτίδων, 

· τις spin-off εταιρείες και 

· τα clusters τεχνολογικών εταιρειών, 

αναδύεται μία νέα ομοιογενής, ερευνητική- καινοτομική- επιχειρηματική δομή. Μια δομή ισόρροπα κατανεμημένη σ’ ολόκληρη την Περιφέρεια, ικανή να ωθήσει τη Χώρα σε μια νέα αναπτυξιακή τροχιά. Μια τροχιά απόλυτα εναρμονισμένη με τη Στρατηγική της Λισσαβώνας και αντάξια στις μεγάλες ικανότητες της ελληνικής κοινωνίας. Υπογραμμίζω ότι είναι, ήδη, έτοιμο το σχέδιο νόμου για την Έρευνα και την Τεχνολογία, που μαζί με την Υπουργό Παιδείας κα Γιαννάκου, θα θέσουμε, από την Τετάρτη, σε δημόσια διαβούλευση. Δημιουργούμε τις βάσεις και καθορίζουμε το πλαίσιο μέσα στο οποίο σχεδιάζουμε να κινηθούμε τα επόμενα χρόνια. Υπογραμμίζω ακόμη ότι η Νέα Βιομηχανική Πολιτική δίνει ιδιαίτερη έμφαση...

· Στην ανάπτυξη υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας. Δημιουργούνται 18 νέες ΒΕΠΕ και εκσυγχρονίζονται 32 από τις υπάρχουσες.

· Την απλοποίηση των αδειοδοτικών διαδικασιών.

· Τη στήριξη επιχειρήσεων σε κλάδους που αντιμετωπίζουν προβλήματα.

· Την αναδιάρθρωση των κλάδων μεταποίησης.

· Την ενίσχυση των ΜμΕ, για τις οποίες εφαρμόζονται, ήδη, περισσότερα από 30 μέτρα.

· Την απλοποίηση των προγραμμάτων του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και τη διεύρυνσή τους προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες μεγάλου αριθμού επιχειρήσεων.

· Τη στήριξη των επιχειρήσεων σε δράσεις για την αύξηση της παραγωγικότητάς τους και τη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών που παράγουν.

· Τη έμπρακτη ενθάρρυνση επενδύσεων σε τομείς που αξιοποιούν τη νέα τεχνολογία και υλοποιούν καινοτόμες δράσεις.

· Την αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού. 

Υπογραμμίζω ξεχωριστά...

· Τη δημιουργία πόλων καινοτομίας σε περιοχές εντός Αττικής.

· Τη στήριξη που παρέχει ο νέος αναπτυξιακός νόμος και το ΕΠΑΝ στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών.

· Τον πλήρη προσδιορισμό και τη θέσπιση σαφών κριτηρίων για Επιχειρηματικά Σχέδια Καινοτομίας και Υψηλής Τεχνολογίας.

· Την προώθηση του προγράμματος «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά».

· Την προώθηση των δικτύων συνεργασίας (κλαδικών, τοπικών, ερευνητικών).

· Την εφαρμογή Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής.

· Την κατάρτιση Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς για την αξιοποίηση των 20 και πλέον δις ευρώ που εξασφαλίσαμε από την Ευρωπαϊκή Ένωση για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. Υπογραμμίζω δύο βασικά στοιχεία του νέου προγραμματισμού.

· Πρώτον : Ότι οι περισσότεροι από τους πόρους της νέας περιόδου θα διατεθούν στην ελληνική Περιφέρεια στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης, που ήδη εφαρμόζουμε. Και 

· Δεύτερον : Ότι ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, των νέων τεχνολογιών, της έρευνας και της καινοτομίας. Καινοτομία σε κάθε επίπεδο και μορφή: Τεχνολογική, οργανωτική, επιχειρηματική, ενεργειακή, παραγωγική, κ.λπ. Σύμφωνα και με την Εισήγηση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου του Συμβουλίου του περασμένου Απριλίου, και του Oslo Manual.

Δεν είναι δυνατόν να διασφαλίσουμε μια καλύτερη προοπτική, με τη συντήρηση του χτες. Καμία χώρα δεν μπορεί να γίνει ανταγωνιστική χωρίς αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Χρειάζεται να παράγουμε και να προσφέρουμε ανταγωνιστικά προϊόντα και υπηρεσίες στην παγκόσμια αγορά. Γι’ αυτό, ακριβώς, θεμελιώσαμε και βελτιώνουμε συνεχώς ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Ακολουθούμε πολιτικές που δημιουργούν ήδη ένα νέο περιβάλλον που συμβάλλει στην ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την τόνωση της απασχόλησης. Δημιουργούμε περιβάλλον, στο οποίο μπορούν να ανθίσουν σπουδαίες ιδέες και να φέρουν αγαθά σε εκείνους που τις έχουν και μέσω των δικών τους αγαθών να αυξηθεί η απασχόληση και ο πλούτος της πατρίδας μας. Χρειάζεται για το σκοπό αυτό συνεργασία, όλων. Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα, Επιμελητήρια, Τοπική Αυτοδιοίκηση, Κεντρική Διοίκηση είναι ανάγκη να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να συντονίσουμε τις προσπάθειές μας. Χρειάζεται οι επιχειρήσεις να αναζητούν και να μετατρέπουν καινοτόμες ιδέες σε εμπορικά επιτυχημένα προϊόντα ή υπηρεσίες. Γιατί εκεί κρίνεται, τελικά, η ανταγωνιστικότητα. Χρειάζεται να προχωρήσουμε με την αυτοπεποίθηση ότι μπορούμε να κερδίσουμε το στοίχημα της Νέας Εποχής. Είναι γνωστό το ελληνικό δαιμόνιο. Όλοι ξέρουμε την επιτυχία του εμπορικού στόλου μας. Όλοι ξέρουμε ότι πολλοί Έλληνες επιχειρηματίες έχουν δημιουργήσει εξαιρετικά επιτυχημένες επιχειρήσεις στο εξωτερικό. Μπορούμε να κάνουμε το ίδιο και στη Χώρα μας. Πιστεύουμε στις ικανότητες των ανθρώπων αυτού του Τόπου. Πιστεύουμε στη νέα γενιά. Στους Μηχανικούς της Πατρίδας μας. Δουλεύουμε εντατικά και οργανωμένα για να έχουν οι νέες και οι νέοι μας τη δυνατότητα να πετύχουν. Απόφασή μας είναι να επιτύχουμε τους στόχους που ορίζει η νέα εποχή. Τους στόχους που απαιτεί η κοινωνία. Και οι στόχοι αυτοί είναι ξεκάθαροι. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε μια πραγματικά ισχυρή και ανταγωνιστική, Οικονομία, που αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και το κοινωνικό μέρισμα. Στόχος μας είναι η δυναμική, η βιώσιμη, η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, που δημιουργεί περισσότερες και καλύτερες θέσεις δουλειάς. Στόχος μας είναι μια ευημερούσα χώρα, γεμάτη ευκαιρίες, όπου οι άνθρωποι με ταλέντο, γνώση και ικανότητες, μπορούν να γεννούν και να υλοποιούν καινοτόμες ιδέες. Προς όφελος κάθε Έλληνα και κάθε Ελληνίδας.
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