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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 3 Ιουλίου 2006

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στο Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο Εμπορίου & Αναπτύξεως
Ευχαριστώ το Αραβο-Ελληνικό Επιμελητήριο που διοργανώνει τη συνάντηση αυτή, και καλωσορίζω τους εκλεκτούς προσκεκλημένους από φίλες Αραβικές χώρες. Θέλω, πρώτ’ απ’ όλα, μαζί με τον υφυπουργό Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου και τον γενικό γραμματέα Εμπορίου Μανούσο Βολουδάκη, οι οποίοι έχουν την κύρια ευθύνη των Επιμελητηρίων, να υπογραμμίσω την τεράστια συνεισφορά του στο ρόλο που αναπτύσσει κατά τα 25 χρόνια της λειτουργίας του και να ευχηθώ να τα χιλιάσει και κάθε επιτυχία στις προσπάθειές του. Θέλω, προπάντων, να βεβαιώσω ότι η σύγχρονη Ελλάδα, έχοντας στενούς δεσμούς συνεργασίας με τον Αραβικό κόσμο, επιδιώκει και προωθεί ένα νέο οικονομικό και εμπορικό άνοιγμα προς τις Χώρες της Μεσογείου της Μέσης Ανατολής, του Αραβικού Κόσμου. Υπογραμμίζω ότι, με ιδιαίτερη χαρά, προετοιμαζόμαστε για να διοργανώσουμε στη Ρόδο (μαζί με την Προεδρεύουσα της Ε.Ε., Φιλανδία) την 6η Ευρωμεσογειακή Συνδιάσκεψη για τη Βιομηχανία και το Εμπόριο. Θα είμαστε εκεί, στην ελληνική Περιφέρεια, οι «25» της Ε.Ε. και οι 10 χώρες της Μεσογείου, για να δούμε νέους τρόπους στενότερης συνεργασίας.

Η Μεσόγειος ήταν από τα πανάρχαια χρόνια και εξακολουθεί βέβαια να παραμένει σταυροδρόμι του Κόσμου. Ήταν και παραμένει χώρος συνάντησης της Ανατολής με τη Δύση, αλλά και του Βορρά με το Νότο. Χώρος ζύμωσης των Παραδόσεων και των Πολιτισμών, που αναπτύσσονται στον Πλανήτη. Χώρος πρόκλησης και πρόσκλησης για ισχυρές οικονομικές, πολιτισμικές και πολιτικές συνεργασίες. Ήταν και παραμένει μια ανοικτή γέφυρα επιχειρηματικών και εμπορικών δράσεων ανάμεσα στην Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή, την Ασία και τη Βόρειο Αφρική. Αυτή είναι η ιστορική πραγματικότητα. Και σ’ αυτήν ακριβώς την πραγματικότητα σχεδιάζουμε και αναπτύσσουμε νέες δράσεις. 

Η ελληνική στρατηγική, (όπως κατ’ επανάληψη έχει διατυπωθεί από τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή) συνοψίζεται στο τρίπτυχο «ειρήνη - συνεργασία - ανάπτυξη». Η Ελλάδα –όπως είναι σε όλους γνωστό- υπήρξε πρωτοπόρος στην πολιτική της Ε.Ε. για τη Νέα Γειτονία ειρήνης και συνεργασίας. Αναπτύξαμε στενή οικονομική συνεργασία με τις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης και του Εύξεινου Πόντου. Στηρίζουμε ένθερμα το σχέδιο για τη δημιουργία, ως το 2010, μιας Ευρωμεσογειακής Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου. Επιδιώκουμε την ενδυνάμωση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας, με όλα τα κράτη της ευρύτερης περιοχής μας. Στηρίζουμε την ευρωπαϊκή προοπτική των γειτόνων μας. Ανοίγουμε νέους δρόμους συνεργασίας, με τα Κράτη του Αραβικού Κόσμου σε όλους τους τομείς: Ιδίως μάλιστα στην Ενέργεια, το Εμπόριο, την επιχειρηματική δράση, τον Τουρισμό, τις Μεταφορές, τον Πολιτισμό. Αυτή είναι η στρατηγική επιλογή μας. Επιλογή ευθύνης, ειρήνης και προόδου. Επιλογή με το βλέμμα στο αύριο. Το Υπουργείο Εξωτερικών, η υπουργός κα Μπακογιάννη, ο αρμόδιος υφυπουργός κ. Στυλιανίδης, όλα τα υπουργεία στον τομέα των αρμοδιοτήτων τους, αναπτύσσουμε συστηματικές δράσεις στην κατεύθυνση αυτή. Απτή απόδειξη συνιστούν τα αποτελέσματα των επισκέψεων που είχαμε με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια στην Αραβική Χερσόνησο. 

· Στη Σαουδική Αραβία υπογράψαμε συμφωνία για την αποφυγή της διπλής φορολογίας.

· Στο Κατάρ συμφωνήθηκε η συγκρότηση Επιτροπών που να μελετήσουν τρόπους στενότερης συνεργασίας.

· Στο Μπαχρέϊν συμφωνήθηκαν επαφές για μνημόνια αναπτυξιακής συνεργασίας.

· Σημειώνω ακόμη την επίσκεψη του Προέδρου της Δημοκρατίας και κυβερνητικού κλιμακίου στη Λιβύη, όπου υπογράφηκε συμφωνία στον τομέα του Τουρισμού.

· Όπως επίσης και την επίσκεψη που πραγματοποίησα σε συνέχεια προηγούμενης επίσκεψης του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, στην Αίγυπτο, όπου υπογράψαμε Μνημόνιο Συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα.

Η μεταολυμπιακή Ελλάδα ανοίγεται με αυτοπεποίθηση στο σύγχρονο Κόσμο. Θεμελιώσαμε και βελτιώνουμε συνεχώς ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο:
· Φιλικό στην επιχειρηματικότητα. 

· Ελκυστικό στις ξένες άμεσες επενδύσεις.

· Προσανατολισμένο στη διαρκή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας. 

Χτίζουμε Οικονομία ανταγωνιστική, με εξωστρέφεια και ισχυρή παρουσία, στις αγορές του Κόσμου. Ενδεικτικά και μόνον θυμίζω :

· Μείωση των φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις.

· Νέος αναπτυξιακός νόμος. 

· Διεύρυνση των ορίων του ΕΠΑΝ και αύξηση των ποσοστών επιχορήγησης. 

· Νέο πλαίσιο αδειοδότησης των επιχειρήσεων. 
· Δημιουργία νέων και αναβάθμιση των ΒΙΠΕ που υπήρχαν.

· Κατάρτιση πέντε ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τις χρήσεις γης. 

· Νέο διαφανές πλαίσιο για τις αναθέσεις έργων του Δημοσίου. 

· Νέο σύστημα για τις προμήθειες του Δημοσίου.
· Υποστήριξη της Έρευνας, της Τεχνολογίας και της Καινοτομίας.

· Ενδυνάμωση της λειτουργίας Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών.

· Ενιαίο πλαίσιο για τις Συμπράξεις του Δημοσίου με τον Ιδιωτικό Τομέα. 

· Νέα ενεργειακή πολιτική, με κύριους άξονες...

· Την απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς.
· Την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων.

· Τα μεγάλα διεθνή ενεργειακά έργα:

· Ελληνο-Τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου. 
· Ελληνο-Ιταλικός υποθαλάσσιος αγωγός φυσικού αερίου. 

· Πολιτική συμφωνία με τη Βουλγαρία και τη Ρωσία για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης.

· Και, βέβαια, η υπογραφή (που έγινε στη Χώρα μας) της Ιδρυτικής Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα.

· Σημειώνω ξεχωριστά το γεγονός ότι, μόλις πρόσφατα, κατά την επίσκεψή μου στην Αίγυπτο, υπογράψαμε Μνημόνιο Συνεργασίας στον τομέα του φυσικού αερίου και του πετρελαίου και συμφωνήθηκε συνεργασία στον τομέα της έρευνας και της εξόρυξης πετρελαίου.

Όλα αυτά ενισχύουν ακόμη περισσότερο, τα θεμέλια της ειρήνης και της συνεργασίας, σ΄ ολόκληρη την περιοχή μας. Δημιουργούν νέες δυνατότητες για μεγάλης κλίμακας επενδύσεις. 

Η Ελλάδα σήμερα παρέχει τη δυνατότητα ανάληψης νέων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών μεγάλης κλίμακας, και υψηλής προστιθέμενης αξίας, σε τομείς όπως: 

· οι Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

· οι Ενεργειακές Υποδομές,

· η Τυποποίηση και η Μεταποίηση,

· το Εμπόριο,

· οι Μεταφορές,

· οι Επικοινωνίες και η Πληροφορική,

· η Ναυτιλία, 

· η Τουριστική Βιομηχανία, 

· τα Αγροτικά Προϊόντα,

· τα Τρόφιμα.

Στη σημερινή εποχή όπου, η αξία της κατανόησης μεταξύ των λαών είναι καταλυτικής σημασίας, οι σχέσεις της Ελλάδας με τον Αραβικό κόσμο δημιουργούν ένα ισχυρό πλεονέκτημα για την ενδυνάμωση της οικονομικής συνεργασίας. Είναι, μάλιστα, ιδιαίτερα ευχάριστο για μας το γεγονός ότι οι πολίτες των αραβικών χωρών έχουν θετική γνώμη για τη Χώρα μας και θέλουν την ανάπτυξη στενότερων οικονομικών και εμπορικών σχέσεων. 
Η μετα-ολυμπιακή Ελλάδα παρέχει υψηλού επιπέδου ασφάλεια και φιλοξενία. Δημιουργεί μεγάλες επενδυτικές ευκαιρίες. Είναι ανοιχτή σε όλους. Είναι μια σύγχρονη Χώρα, με νέα δυναμική ανάπτυξης και προόδου. Χτίζουμε με σιγουριά, με αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία, την Ελλάδα του μέλλοντος. Την Ελλάδα που γίνεται διαρκώς πιο ανταγωνιστική. Την Ελλάδα που βγαίνει στη Νέα Εποχή με όραμα και προοπτική. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει. Την Ελλάδα που ευημερεί.
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