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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Ιουλίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Θανάσης Σκορδάς συναντήθηκαν με την πρόεδρο της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας Φώφη Γεννηματά, το νομάρχη Αθηνών Γιάννη Σγουρό και τον νομάρχη Πειραιώς Γιάννη Μίχα. Στη συνάντηση συμμετείχε επίσης ο πρόεδρος του ΕΦΕΤ καθηγητής Γιάννης Βλέμμας. 

Μετά τη συνάντηση η πρόεδρος της ΕΝΑΕ κυρία Φώφη Γεννηματά, έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις: 

«Οι έλεγχοι των τροφίμων από τις νομαρχίες όλης της χώρας θα συνεχιστούν κανονικά, χωρίς κανένα περιορισμό γιατί έχουμε τη διαβεβαίωση από το υπουργείο, αλλά και την αναγνώριση για την ποιότητα της δουλειάς που κάνουμε. Διεκδικούμε να μπορούμε να το κάνουμε αυτό με αποτελεσματικότητα και τα βράδια και τις αργίες και τα Σαββατοκύριακα. Θέλουμε την ενίσχυσή μας με ακόμα περισσότερο προσωπικό. Συνεννοηθήκαμε και συνεργαστήκαμε και για την Κοινή Υπουργική Απόφαση που ετοιμάζεται να εκδοθεί αυτή τη στιγμή από την κυβέρνηση. Παρακολουθούμε το θέμα και αυτά μένουν να επιβεβαιωθούν στην πράξη.» 

Στη συνέχεια ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας δήλωσε τα εξής: 

«Η συνάντηση την οποία είχαμε με τον συνάδελφο μου, τον Γιάννη Παπαθανασίου, τον γενικό γραμματέα Καταναλωτή Θανάση Σκορδά και τον πρόεδρο του ΕΦΕΤ καθηγητή Γιάννη Βλέμμα με την πρόεδρο της ΕΝΑΕ και τους νομάρχες Αθηνών και Πειραιώς ήταν δημιουργική και αποτελεσματική. Ξεκαθαρίστηκαν όλα τα θέματα τα οποία επιθυμούσε να έχει διευκρινήσεις η εκπροσώπηση των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων της χώρας. Από την πλευρά του υπουργείου Ανάπτυξης και της κυβέρνησης έγινε καθαρό ότι επιθυμούμε συστηματική και δημιουργική συνεργασία και στον έλεγχο των τροφίμων, η οποία υπάρχει έως σήμερα. Θα συνεχιστεί και στο μέλλον με τον ίδιο τρόπο, ένταση αλλά και αγρύπνια, ώστε οι πολίτες να αισθάνονται ασφαλείς για την ποιότητα και καταλληλότητα των τροφίμων που καταναλώνουν. Αυτό είναι το πρώτο. 

Η κυβέρνηση και το υπουργείο Ανάπτυξης πιστεύουν στις δυνάμεις της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και σε αυτό το χώρο. Βάλαμε σε δρομολόγηση αυτή η συνεργασία να είναι ακόμη περισσότερο εποικοδομητική και στο μέλλον. Και επίσης λύνουμε στο επόμενο διάστημα το μεγάλο κεφάλαιο που αναφέρεται στην ενοποίηση, στον πιο απλό και αποτελεσματικό τρόπο επιβολής των προστίμων από τους φορείς κατά τον έλεγχο των τροφίμων. Είναι ένα πολύ μεγάλο κεφάλαιο και ένα μεγάλο κενό που επέφερε δυσλειτουργίες στην αποτελεσματικότητα των ελέγχων, κυρίως για να προλαμβάνει εκείνους, που θα επιθυμούσαν να παραβιάζουν τη νομοθεσία και τους κανονισμούς και κυρίως να τιμωρεί εκείνους οι οποίοι παραβαίνουν τις υποχρεώσεις τις οποίες έχουν περί την ασφάλεια των τροφίμων. Θέλω να κάνω σαφές ότι η Κοινή Υπουργική Απόφαση, εκδίδεται στο πλαίσιο των κανονισμών και των οδηγιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και μόνο. Δεν θίγεται απολύτως καμία αρμοδιότητα από αυτές τις οποίες έχουν οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις. Αυτό το οποίο γίνεται με την έκδοση της Κοινής Υπουργικής Απόφασης είναι καλύτερος συντονισμός των φορέων που εμπλέκονται στον έλεγχο των τροφίμων και βεβαίως αποτελεσματικότερος έλεγχος από εκείνους που τους κάνουν για τα τρόφιμα. Θέλουμε τη συνεργασία. Το έχουμε αποδείξει στην πράξη και θα το αποδείξουμε και στο μέλλον. Για να αισθάνονται οι πολίτες ασφαλείς, ότι καταναλώνουν τρόφιμα ποιοτικά σωστά, ασφαλή και κατάλληλα. »

Δημοσιογράφος: Θα υπάρξει ενίσχυση του προσωπικού στις νομαρχίες μέσα στο καλοκαίρι;

Δημήτρης Σιούφας: «Συζητήθηκε και αυτό το θέμα, όπως είπε και η κυρία πρόεδρος πριν από λίγο, αλλά βεβαίως και πραγματοποίηση ελέγχων και κατά τις νυχτερινές ώρες και κατά τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες. Θα έχουμε το επόμενο διάστημα συνάντηση με τον υπουργό Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Προκόπη Παυλόπουλο και με το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και με την εκπροσώπηση της ΑΔΕΔΥ, ώστε να βάλουμε και σε αυτό το θέμα σε λογαριασμό τα πράγματα, έτσι ώστε οι έλεγχοι να είναι πραγματικά 24 ώρες το 24ωρο».

Δημοσιογράφος: Είστε ικανοποιημένος από τους ελέγχους που έχουν πραγματοποιήσει οι νομαρχίες σε αρκετούς νομούς της Ελλάδας;

Δημήτρης Σιούφας: «Μου έχει δοθεί πολλές φορές η ευκαιρία να εξάρω και να συγχαρώ τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, οι οποίες έχουν τον έλεγχο των τροφίμων σε πρώτη προτεραιότητα. Και αυτό οφείλει να το κάνει κάθε Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση σε ολόκληρη τη χώρα. Και έχω επαινέσει και δημόσια Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις για τον τρόπο και την αποτελεσματικότητα με την οποία παρεμβαίνουν. Ικανοποίηση δεν θα έλεγα ότι αισθάνομαι ούτε για το υπουργείο Ανάπτυξης και τον ΕΦΕΤ, διότι αν αισθάνεται κάποιος ικανοποίηση, αυτό σημαίνει ότι οδηγείται σε αδράνεια. Εχθρός του καλού είναι πάντα το καλύτερο. Και αυτό πρέπει να το κάνουμε όλοι με τον καλύτερο τρόπο ειδικά στο θέμα των τροφίμων.»
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