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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Ιουλίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου συναντήθηκαν σήμερα με τον υπουργό Οικονομίας και Ενέργειας του Αζερμπαϊτζάν Samir Sharifov, τον υφυπουργό Οικονομίας και Ενέργειας Mikayil Jabbarov και τον Πρέσβη του Αζερμπαϊτζάν Mir-Hamza Efendiyev και συμβούλους τους.
Μετά τη συνάντηση ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας δήλωσε τα εξής:
«Είχαμε μια εξαιρετικά σημαντική και ενδιαφέρουσα συνάντηση με τον υπουργό Οικονομίας του Αζερμπαϊτζάν τον κ. Σαρίφοβ με τον οποίο εξετάσαμε όλες τις πλευρές διεύρυνσης της οικονομικής, εμπορικής και ενεργειακής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών. Είδαμε όλες τις πλευρές αυτής της δυνατότητας συνεργασίας. Το Αζερμπαϊτζάν είναι μια χώρα, η οποία έχει σημαντικές ενεργειακές πηγές και σε πετρέλαιο και σε φυσικό αέριο και υπάρχουν δυνατότητες να συνεργαστεί με την Ελλάδα, το παλαιότερο μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην περιοχή και μέλος της ΟΝΕ σε αυτήν την κρίσιμη γεωπολιτική περιοχή μεταξύ βορρά και νότου, ανατολής και δύσης, και πιστεύω ότι το επόμενο διάστημα θα βρούμε τρόπους αυτή τη συνεργασία να την κάνουμε πράξη προς όφελος και των δύο χωρών και των δύο λαών».

Ο υπουργός Οικονομίας και Ενέργειας του Αζερμπαϊτζάν Samir Sharifov δήλωσε τα εξής:

«Ήρθαμε στην Ελλάδα για μια σειρά επαφών. Η πρώτη μας είναι με τον κ. Σιούφα. Συζητήσαμε πάρα πολύ σημαντικά θέματα διμερών επαφών, διμερών σχέσεων ανάμεσα στην Ελλάδα και το Αζερμπαϊτζάν για οικονομικά θέματα, εμπορικά θέματα και ενεργειακής συνεργασίας. Γνωρίζετε ότι το Αζερμπαϊτζάν παίζει ένα σημαντικό ρόλο στο ενεργειακό δυναμικό της Κασπίας θάλασσας και παίζει ένα σημαντικό ρόλο όχι μόνο για την ασφάλεια της ενεργειακής τροφοδοσίας προς τον κόσμο, αλλά και την ασφάλεια των οδών μεταφοράς από το Αζερμπαϊτζάν στις δυτικές αγορές. Το Αζερμπαϊτζάν ετοιμάζεται να γιορτάσει τα εγκαίνια ενός σημαντικού αγωγού, του αγωγού Μπακού-Τσεϊχάν, τα οποία θα γίνουν 13 Ιουλίου 2006 και τον Οκτώβριο του ίδιου έτους ένας άλλος πολύ σημαντικός αγωγός φυσικού αερίου θα ολοκληρωθεί. Θα μεταφέρει το φυσικό αέριο από το Αζερμπαϊτζάν στην Τουρκία. Και συζητήσαμε με τον υπουργό ένα άλλο έργο το οποίο θα ολοκληρωθεί το 2007, τον αγωγό φυσικού αερίου Προύσσα – Κομοτηνή. Και πιστεύουμε ότι υπάρχει δυνατότητα να συνδεθούν τα δίκτυα αυτά από την Ασία στην Μεσόγειο, στην Ελλάδα και από εκεί στην Ιταλία. Αυτές είναι οι πάρα πολύ ενδιαφέρουσες δυνατότητες τις οποίες συζητήσαμε και θα συνεχίσουμε το διάλογο, την ανταλλαγή απόψεων και ιδεών για το πώς θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε περαιτέρω τη συνεργασία και βέβαια θα συζητήσουμε το πώς η ενεργειακή αγορά θα είναι πιο αποτελεσματική και επαρκής».  
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