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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 10 Ιουλίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών Μιχάλης Λιάπης και η υπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Μαριέττα Γιαννάκου, μετά τη δημοσίευση  του Νόμου 3468/2006, με το οποίο καθιερώνεται και νομοθετικά το πρόγραμμα ΔΙΟΔΟΣ, για την παροχή στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές όλων των Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της Ανώτατης εκπαίδευσης, προνομιακής  πρόσβασης στο Διαδίκτυο (Internet) και σε τεχνολογίες της πληροφορίας, σε συνεργασία με φορείς του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση: 

«Τον Μάιο του 2005 ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής ανακοίνωσε ότι η κυβέρνηση σχεδιάζει πρόγραμμα για την προνομιακή σύνδεση των φοιτητών στο Διαδίκτυο με τεχνολογία ADSL, από τον χώρο κατοικίας τους, σύμφωνα με αντίστοιχη προεκλογική μας εξαγγελία.  

Στις 30 Νοεμβρίου 2005, οι συναρμόδιοι υπουργοί (Παιδείας και Θρησκευμάτων, Ανάπτυξης, Μεταφορών και Επικοινωνιών) ανακοίνωσαν τον τρόπο υλοποίησης της συγκεκριμένης δράσης (πρόγραμμα ΔΙΟΔΟΣ), που περιελάμβανε τόσο τις ιδιωτικές επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών Internet, όσο και το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης. 

Μετά από μια περίοδο τεχνικής προετοιμασίας και δοκιμαστικής λειτουργίας, στις 27 Μαρτίου 2006, τέθηκε σε κανονική λειτουργία η δικτυακή πύλη (www.diodos.edu.gr), μέσω της οποίας οι φοιτητές μπορούν να ενημερώνονται και να συμπληρώνουν την αίτηση σύνδεσης στο πακέτο της επιλογής τους. Με αντίστοιχο ηλεκτρονικό τρόπο μπορούν και οι επιχειρήσεις να ανακοινώνουν τις αντίστοιχες φοιτητικές προσφορές τους. 

Μέχρι στιγμής έχουν δηλώσει συμμετοχή έξι (6) μεγάλες επιχειρήσεις ηλεκτρονικών επικοινωνιών, με δέκα (10) εναλλακτικές φοιτητικές προσφορές ADSL. Οι τιμές που εμφανίστηκαν είναι πολύ χαμηλότερες από τις αντίστοιχες τιμές της ελεύθερης αγοράς. Μέσω του ΔΙΟΔΟΣ μπορεί πλέον ένας φοιτητής να αποκτήσει μόνιμη ευρυζωνική σύνδεση με το Internet από ευρώ 10 τον μήνα, χωρίς καμία άλλη επιβάρυνση. 
Παρά το γεγονός ότι το πρόγραμμα ξεκίνησε προς το τέλος της τρέχουσας ακαδημαϊκής χρονιάς, έχουν ήδη συμπληρωθεί περί τις 8.000 αιτήσεις.  

Με το πρόγραμμα ΔΙΟΔΟΣ και με άλλα ανάλογα μέτρα  πιστεύουμε ότι θα δημιουργήσουμε ένα νέο εκπαιδευτικό περιβάλλον που θα αξιοποιεί τις νέες τεχνολογίες και θα ενθαρρύνει τη δημιουργική κριτική μάθηση σε όλες τις εκπαιδευτικές βαθμίδες. 

Είμαστε βέβαιοι ότι σε αυτήν την προσπάθεια θα συνεχίσουμε να έχουμε αρωγούς όλους τους φορείς της εκπαιδευτικής κοινότητας, καθώς και τις επιχειρήσεις ηλεκτρονικών επικοινωνιών και πληροφορικής του ιδιωτικού τομέα.»
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