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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 10 Ιουλίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας υπέγραψε απόφαση με την οποία συγκροτείται Μόνιμη Ομάδα Εργασίας για την αντιμετώπιση των υπαρχόντων θεμάτων και όσων ανακύπτουν μεταξύ της ΚΕΔΚΕ, της ΔΕΗ ΑΕ και του Υπουργείου Ανάπτυξης, η οποία διαμορφώνεται ως κατωτέρω:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νίκος Στεφάνου, γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης. 

ΜΕΛΗ:

1. Γρηγόρης Ζαφειρόπουλος, Δήμαρχος Χαλανδρίου, εκπρόσωπος της ΚΕΔΚΕ.
2. Σίμος Δανιηλίδης, Δήμαρχος Συκεών, εκπρόσωπος της ΚΕΔΚΕ.
3. Αθανάσιος Χαντάβας, Δ/ντης Εκμετάλλευσης Θερμοηλεκτρικών Σταθμών ΔΕΗ, εκπρόσωπος της ΔΕΗ ΑΕ.
4. Γεώργιος Κόλλιας, Δ/ντης Μεγάλων Πελατών ΔΕΗ, εκπρόσωπος της ΔΕΗ ΑΕ

5. Κωνσταντίνος Χατζηγιαννάκης, Δ/ντής Ηλεκτροπαραγωγής Υπουργείου     Ανάπτυξης. 

6. Νικόλαος Χαλακατεβάκης, ειδικός σύμβουλος υπουργού Ανάπτυξης.
7. Ιωάννης Φωτιάς, ειδικός σύμβουλος γενικού γραμματέα Ανάπτυξης.
Έργο της Επιτροπής είναι η αντιμετώπιση των υπαρχόντων θεμάτων και όσων ανακύπτουν μεταξύ της ΚΕΔΚΕ, της ΔΕΗ ΑΕ και του υπουργείου Ανάπτυξης, ώστε γρήγορα και αποτελεσματικά να παρεμβαίνει η ΔΕΗ ΑΕ και το Υπουργείο Ανάπτυξης για να ρυθμίζονται τα τυχόν θέματα που ανακύπτουν. 
Με την ευκαιρία αυτή ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Η σύσταση της Μόνιμης Ομάδας Εργασίας αποτελεί συνέχεια της ευρείας σύσκεψης που είχε γίνει με την παρουσία του υφυπουργού Ανάπτυξης Αναστάσιου Νεράντζη, του πρόεδρου της ΔΕΗ Κώστα Κυριακόπουλου, του διευθύνοντος συμβούλου της ΔΕΗ Δημήτρη Μανιατάκη και των γενικών διευθυντών της επιχείρησης με τον πρόεδρο της ΚΕΔΚΕ, Πάρι Κουκουλόπουλο και τα μέλη της διοίκησής της στα γραφεία της ΚΕΔΚΕ. 

Πιστεύουμε ότι Τοπική Αυτοδιοίκηση και ανάπτυξη πάνε μαζί και όσο καλύτερες είναι οι σχέσεις συνεργασίας μεταξύ των τοπικών κοινωνιών και της Δημόσιας Επιχείρησης Ηλεκτρισμού τόσο ισχυρότερη γίνεται η ανάπτυξη στις τοπικές κοινωνίες. Οι καλύτερες σχέσεις που έχουν οι τοπικές κοινωνίες και οι δήμοι με τη ΔΕΗ στην αντιμετώπιση των προβλημάτων, συμβάλλουν σε καλύτερη ποιότητα ζωής, σε καλύτερη συνεργασία και, συνεπώς, η ΔΕΗ παίζει πιο αποτελεσματικό ρόλο με την παρουσία της και τη στήριξη δια του ηλεκτρισμού, στην ανάπτυξη της χώρας. 

Άλλωστε η ΔΕΗ, η μεγαλύτερη βιομηχανική επιχείρηση της χώρας, διαθέτει εγκαταστάσεις (ορυχεία, μονάδες, υποσταθμούς, δίκτυα, υπηρεσίες) σε όλη την επικράτεια καθιστώντας μεγάλης σημασίας την ύπαρξη ενός οργάνου, μόνιμου συνδέσμου, για όλα τα θέματα με τις τοπικές κοινωνίες, που πιστεύουμε ότι το επόμενο διάστημα θα έχει σημαντικά πρακτικά αποτελέσματα».












Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210-69.74.733  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


