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Δελτίο Τύπου


Κωνσταντινούπολη, 13 Ιουλίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας είχε σύντομη συνάντηση, κατά τη διάρκεια της επίσημης εκδήλωσης για τα εγκαίνια του πετρελαιαγωγού Μπακού-Τυφλίδα-Τσεϊχάν, με τον Τούρκο Πρωθυπουργό Ταγίπ Ερντογάν. Ο κ. Σιούφας μετέφερε στον κ. Ερντογάν τις ευχές του Έλληνα Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή για τα εγκαίνια του πετρελαιαγωγού.

Κατά τη συνάντηση, στην οποία παραβρέθηκε και ο υπουργός Ενέργειας της Τουρκίας Hilmi Mehmet Giuler, ο Τούρκος Πρωθυπουργός ζήτησε από τους δύο υπουργούς να πληροφορηθεί το χρονοδιάγραμμα της υλοποίησης του ελληνο-τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου και τον ακριβή χρόνο περάτωσής του.


Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε επίσης:

- 
Με τον Επίτροπο για θέματα Ενέργειας Αndris Piebalgs και συζήτησαν για την πορεία των διεθνών διασυνδέσεων της Ελλάδας.

- 
Με τον Ιταλό υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης Pierluigi Bersani και συζήτησαν τα θέματα του ελληνο-ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

- 
Με τον υπουργό Οικονομίας και Ενέργειας του Αζερμπαϊτζάν Samir Sharifov και τον υπουργό Πετρελαίου του Αζερμπαϊτζάν Natiq Aliyev με τους οποίους συζήτησε ειδικότερα θέματα για τη θεμελίωση της ενεργειακής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών.

- 
Με τον υπουργό Oικονομικών και Ενέργειας της Αλβανίας Genc Ruli και συζήτησαν την περεταίρω προώθηση της ενεργειακής συνεργασίας των δύο χωρών, ιδίως στους τομείς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου. 












Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210-69.74.738  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr

