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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Ιουλίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου παρευρέθησαν, το Σάββατο 15 Ιουλίου 2006, στην έναρξη της διημερίδας που διοργάνωσε το  Επιστημονικό Πάρκο Πατρών με θέμα: «Καινοτομία και Επιχειρηματικότητα. Θέλει Αρετήν και Τόλμη το επιχειρείν»
Ακολουθούν σημεία της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα:

«O Leibniz υποστήριζε ότι «όλα στον Κόσμο εξηγούνται, είτε δια του βασιλείου της ισχύος είτε δια του βασιλείου της σοφίας». Σπουδαιότερο στοιχείο αυτής της προσέγγισης αποτελεί η επισήμανση ότι «το βασίλειο της σοφίας (της γνώσης δηλαδή) διεισδύει παντού». Και αυτό είναι εξαιρετικά επίκαιρο. Ο κόσμος μπορεί να έχει αλλάξει πολύ από την εποχή που έζησε ο Leibniz. Η παρατήρησή του, όμως, είναι χρήσιμη σήμερα όσο ποτέ. Η διαπίστωση είναι, πλέον, κοινή: Η «Κοινωνία της γνώσης» διαδραματίζει πρωταρχικό ρόλο στη νέα οικονομία, την ανάπτυξη, την πρόοδο. Άλλωστε και αυτή ακόμη η παγκοσμιότητα που χαρακτηρίζει τη Νέα Εποχή είναι κατ’ εξοχήν αποτέλεσμα των εξελίξεων που συντελούνται μέσα από την τεχνολογική και, κατ’ επέκταση, τη Ψηφιακή Επανάσταση. Μέσα από τον άξονα Παιδεία-Νέες Τεχνολογίες-Έρευνα- Καινοτομία. 

Η ανταγωνιστικότητα μιας εθνικής οικονομίας στην εποχή της παγκοσμιότητας στηρίζεται, εν πολλοίς, στην ικανότητα της βιομηχανίας της να αναβαθμίζεται και να καινοτομεί. Πολλές φορές, οι εταιρίες αποκτούν πλεονέκτημα, απέναντι στους διεθνείς ανταγωνιστές τους

όταν λειτουργούν κάτω από καθεστώς πίεσης και προκλήσεων. Επωφελούνται από την παρουσία ισχυρών εγχώριων ανταγωνιστών, από την “επιστράτευση” δημιουργικών και επιθετικών προμηθευτών, από την ύπαρξη απαιτητικών εγχώριων καταναλωτών. 

Ανταγωνιστικό πλεονέκτημα σε κάποιο τομέα μπορεί να δημιουργηθεί ακόμη και όταν υπάρχει μειονέκτημα, όταν υπάρχει αδυναμία σε κάποιον συντελεστή παραγωγής. Όταν υπάρχει για παράδειγμα, συγκεκριμένη αδυναμία σε κάποιον παράγοντα, όπως είναι το ανθρώπινο δυναμικό ή η έλλειψη φυσικών πόρων, οι βιομηχανικοί κλάδοι αναγκάζονται να καινοτομούν, αναγκάζονται κατ’ επέκταση, να επενδύουν σε νέες τεχνολογίες, για να αντιμετωπίσουν τις αδυναμίες, αυτές. Είναι χαρακτηριστικό το παράδειγμα της Ιαπωνίας, με τους περιορισμένους φυσικούς πόρους, αλλά τη μεγάλη ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεών της, σε αρκετούς κλάδους της βαριάς βιομηχανίας και των ηλεκτρονικών ειδών. Για να συμβεί αυτό απαιτείται η ύπαρξη συγκεκριμένων προϋποθέσεων όπως είναι: η πρόσβαση των επιχειρήσεων σε εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό, και ερευνητικά προγράμματα. Κυρίως, όμως, η αποφασιστικότητα των διοικήσεών τους για καινοτομία και ανάπτυξη. Η καινοτομία, είναι αναπόσπαστο κομμάτι της επιχειρηματικότητας και διαδραματίζει κεντρικό ρόλο, στην εποχή της νέας οικονομίας, στην παραγωγικότητα, την ποιότητα, την ανταγωνιστικότητα. Χρειάζεται, λοιπόν, καινοτομία παντού…

· στην παραγωγή νέων προϊόντων,

· στην εφαρμογή των νέων τεχνολογιών, 

· στο εργασιακό περιβάλλον της επιχείρησης, 

· στην υιοθέτηση πρωτοπόρων μεθόδων στη διοίκηση και την προβολή της επιχείρησης. 

Είναι αυτονόητο ότι χωρίς ανάπτυξη δεν μπορεί να λυθεί κανένα μεγάλο πρόβλημα της Χώρας και ότι χωρίς επιχειρηματικότητα δεν μπορεί να υπάρξει ανάπτυξη. Με τη σειρά της η επιχειρηματικότητα απαιτεί γόνιμο αναπτυξιακό περιβάλλον: 

· Υγιές δημοσιονομικό περιβάλλον

· Χαμηλό κόστος δανεισμού. 

· Δίκαιη φορολόγηση.

· Απλοποιημένες διαδικασίες αδειοδότησης των επιχειρήσεων

· Ειδικά χωροταξικά σχέδια για τις χρήσεις γης.

· Ισχυρά αναπτυξιακά κίνητρα.

· Ξεκάθαρους και σταθερούς κανόνες, κοινούς για όλους.

· Έμφαση στην Παιδεία, την έρευνα, την τεχνολογία, την καινοτομία. 

Όλα αυτά αποτελούν βασικά στοιχεία στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο που θεμελιώσαμε και βελτιώνουμε συνεχώς. Θέλω, όμως, να παρατηρήσω ότι λίγες επιχειρήσεις είναι εκείνες που βρίσκονται στην πρωτοπορία της έρευνας-τεχνολογίας, που έχουν δηλαδή τις απαραίτητες προϋποθέσεις για μια δυναμική ανάπτυξη  στο σημερινό ανταγωνιστικό περιβάλλον. Οι υπόλοιπες (και αυτό θέλω να το τονίσω) έχουν την ευκαιρία μπροστά τους. Μπορούν να υιοθετήσουν τις νέες πρακτικές, να τις μιμηθούν, να τις εξελίξουν. Μπορούν έτσι να οδηγηθούν σε νέους δρόμους για την ανάπτυξή τους, συμβάλλοντας και στην ενίσχυση της οικονομίας μας. Και ο δρόμος είναι ξεκάθαρος. Είναι ο δρόμος της ποιότητας, της καινοτομίας, της ανταγωνιστικότητας.
Σήμερα, όλοι συμφωνούμε ότι η βιομηχανική επανάσταση, 

που χαρακτήρισε τους δύο περασμένους αιώνες, έχει επιφέρει ριζικές αλλαγές και πολλαπλά οφέλη στις κοινωνίες μας. Σήμερα, όλοι συμφωνούμε ότι οι Χώρες που ωφελήθηκαν περισσότερο από τη βιομηχανική επανάσταση ήταν εκείνες που κατάφεραν να υιοθετήσουν τις καινούργιες τότε τεχνολογίες, πιο έγκαιρα και σε πιο πολλούς τομείς.

Δεν έχουμε, λοιπόν, άλλη επιλογή παρά μόνον την πλήρη αξιοποίηση της νέας γνώσης, της τεχνολογίας, της έρευνας, της καινοτομίας. Η Νέα Εποχή μάς καλεί να ανταγωνιστούμε σ’ ένα παγκόσμιο χωριό. Και προκειμένου να κερδίσουμε το στοίχημα αυτό, προκειμένου να γίνονται ανταγωνιστικές οι επιχειρήσεις, προκειμένου να γίνονται ανταγωνιστικά τα παραδοσιακά πλεονεκτήματα της Χώρας, απαιτούνται μεταρρυθμίσεις. 

Δεν έχουμε άλλη επιλογή, παρά μόνον την επιλογή των αλλαγών, των τομών, των μεταρρυθμίσεων. 

Αυτός είναι ο γνώμονας της νέας αναπτυξιακής πολιτικής.

· Γι’ αυτό κηρύξαμε τα χρόνια από το 2005 έως το 2010 έτη ανταγωνιστικότητας και εξοικονόμησης ενέργειας.

· Γι’ αυτό το 2007 και τα επόμενα χρόνια θα είναι έτη καινοτομίας. 

Εργαζόμαστε με Πρόγραμμα και Σχέδιο, ώστε να δημιουργήσουμε στον Τόπο μας όλες εκείνες τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να έχει την ευκαιρία ο επιχειρηματικός κόσμος, να βγει δυναμικά στη Νέα Εποχή. Να έχουν οι νέοι επιχειρηματίες, την ευκαιρία να πετύχουν. Να έχουν την ευκαιρία μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις να αναπτυχθούν, να ανοίξουν τα φτερά τους. 

Η Ελλάδα βρίσκεται, ήδη, σε μια νέα αναπτυξιακή τροχιά.

· Ο ρυθμός ανάπτυξης είναι υπερδιπλάσιος του μέσου όρου της Ευρωζώνης.

· Οι επενδύσεις αυξάνονται. 

· Η καθαρή εισροή κεφαλαίων, αυξάνεται. 

· Ο δείκτης οικονομικού κλίματος από τον Ιούνιο του 2005 και μετά, ακολουθεί σταθερά ανοδική πορεία.

· Το επιχειρηματικό κλίμα βελτιώνεται.

· Η ανεργία άρχισε να μειώνεται.

· Οι αφίξεις και τα έσοδα από τον Τουρισμό σημειώνουν σημαντική άνοδο. 

· Ο πληθωρισμός, παρά την έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου, συγκρατείται.

· Η αύξηση στο σύνολο των εξαγωγών αγαθών, έφτασε το 23% το α΄ 3-μηνο του χρόνου.

· Η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας (όπως δείχνει η τελευταία έκθεση του IMD) ύστερα από μια πενταετή υποχώρηση κέρδισε οκτώ θέσεις, στη διεθνή κατάταξη.

· Η Χώρα μας (όπως δείχνει η τελευταία έκθεση της Deutsche Bank) εντάσσεται ανάμεσα σ’ εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης, για τα επόμενα 20 χρόνια. 

Η Επένδυση στις νέες τεχνολογίες, τις νέες ιδέες, την καινοτομία, αποτελεί επιτακτική αναγκαιότητα. Η σύνδεση της Εκπαίδευσης με την παραγωγική διαδικασία και την αγορά εργασίας, η αξιοποίηση της Νέας Γνώσης, η επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό, είναι ο σίγουρος δρόμος…

-
για πραγματικά ισχυρή Οικονομία, 

-
για δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη, 

-
για ατομική προκοπή και συλλογική πρόοδο.

Η καινοτομία στη Νέα Εποχή αποτελεί βασικό μοχλό για την ανταγωνιστικότητα. Και η Ελλάδα δεν μπορεί να ολιγωρεί. Δεν μπορεί να παραμένει ούτε θεατής των εξελίξεων, ούτε ουραγός ανάμεσα στους εταίρους μας. Είναι ανάγκη να συμμετέχουμε πιο ενεργά, πιο δυναμικά στο παγκόσμιο γίγνεσθαι.

Η Κυβέρνηση και ειδικότερα το Υπουργείο Ανάπτυξης αντιμετωπίζουμε με σοβαρότητα και ευθύνη τα θέματα αυτά. Δημιουργούμε τους όρους και τις προϋποθέσεις, που απαιτούνται για τη μέγιστη δυνατή συστράτευση του επιστημονικού δυναμικού της Χώρας, στη νέα αναπτυξιακή τροχιά. Έχουμε κάνει σημαντικά βήματα 

και συνεχίζουμε με διαρκώς εντεινόμενους ρυθμούς.

· Με την ίδρυση των Ερευνητικών Κέντρων στη Δυτική Ελλάδα, τη Θεσσαλία, την Ήπειρο την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη,

· με την έναρξη λειτουργίας έξι Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας, 

-
με την ίδρυση της Ζώνης Καινοτομίας στη Θεσσαλονίκη, 

-
με Θερμοκοιτίδες επιχειρήσεων, 

-
με τις spin-off εταιρείες και 

· τα clusters τεχνολογικών εταιρειών, αναδύεται μία νέα ερευνητική- καινοτομική- επιχειρηματική δομή. 

Μια δομή ομοιογενής και ισόρροπα κατανεμημένη σ’ ολόκληρη την Περιφέρεια, ικανή να ωθήσει τη Χώρα σε μια νέα αναπτυξιακή τροχιά. Μια τροχιά απόλυτα εναρμονισμένη με τη Στρατηγική της Λισσαβώνας και αντάξια των μεγάλων ικανοτήτων της ελληνικής κοινωνίας.
Θέλω ακόμη να επισημάνω ότι για τα θέματα αυτά (εξαιτίας της μεγάλης σημασίας που τους αποδίδουμε) έχει συγκροτηθεί, ύστερα από απόφαση του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή Διυπουργική Επιτροπή. Ήδη, ύστερα από στενή συνεργασία όλων, ύστερα από τη γόνιμη συνεργασία του το Υπουργείο Ανάπτυξης (και ειδικότερα της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας) με το Υπουργείο Παιδείας, έχουμε δώσει σε δημόσια διαβούλευση, τις προτάσεις της Επιτροπής στις οποίες πρόκειται να στηριχθεί το νομοσχέδιο για την Έρευνα και την Τεχνολογία. Θέλω να υπογραμμίσω ότι επιζητούμε κάθε γόνιμη συμπληρωματική ή βελτιωτική πρόταση και ότι στοχεύουμε να ψηφιστεί το νομοσχέδιο αυτό στην επόμενη Σύνοδο της Ολομέλειας της Βουλής.

Θέλω να σταθώ ακόμα στο νέο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς για την αξιοποίηση των 20 και πλέον δις ευρώ που εξασφαλίσαμε από την Ευρωπαϊκή Ένωση, για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. Υπογραμμίζω δύο βασικά στοιχεία του νέου προγραμματισμού.

Πρώτον : Ότι το 80% των πόρων της νέας περιόδου θα διατεθούν στην ελληνική Περιφέρεια στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής Περιφερειακής Ανάπτυξης, που ήδη εφαρμόζουμε. Και Δεύτερον : Ότι ιδιαίτερη έμφαση δίδεται στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, των νέων τεχνολογιών, της έρευνας και της καινοτομίας. Ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος: Καινοτομία σε κάθε επίπεδο και μορφή: Τεχνολογική, οργανωτική, επιχειρηματική, ενεργειακή, παραγωγική. Αυτή είναι η Εισήγηση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου του Συμβουλίου του περασμένου Απριλίου, και του Oslo Manual. Αυτή είναι η επιλογή μας: Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο. Επένδυση στη Νέα Γνώση. Επένδυση στις Νέες Τεχνολογίες, την έρευνα, την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της, την καινοτομία. 

Επιτρέψτε μου, στο σημείο αυτό, να αναφερθώ στην έμφαση που αποδίδει η Κυβέρνηση, και ειδικότερα το Υπουργείο Ανάπτυξης, στην ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής της Δυτικής Ελλάδας. Όπως τόνισε και ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας κ. Π. Καββαδάς, η περιοχή σας ξεχάστηκε και ταλαιπωρήθηκε στα χρόνια που πέρασαν. Έχει, όμως, όλες εκείνες τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να χτίσει μία από τις πιο ανταγωνιστικές και ισχυρές οικονομίες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Προβλήματα υπάρχουν: 

· χαμηλή παραγωγικότητα του αγροτικού τομέα,

· χαμηλό κατά κεφαλήν ΑΕΠ, 

·  αποβιομηχανοποίηση, 

· έντονες ενδοπεριφερειακές ανισότητες.

Υπάρχουν, όμως, και πλεονεκτήματα. Υπάρχουν μεγάλες δυνατότητες. Ανάμεσα στ’ άλλα είναι…

· η λειτουργία της Πάτρας και του λιμανιού της ως αναπτυξιακού πόλου, 

· η βελτίωση της ΠΑΘΕ 

· η ζεύξη Ρίου- Αντίρριου,

· η δημιουργία του Δυτικού Άξονα (Ιόνια οδός), 

· η ερευνητική- εκπαιδευτική δραστηριότητα του Πανεπιστημίου και των ΤΕΙ 

· οι δυνατότητες των Ερευνητικών Κέντρων, και του ΕΠΠ (Επιστημονικού Πάρκου Πατρών), 

· ο διεθνούς φήμης πολιτιστικός πόρος «Ολυμπία», 

· η ανάδειξη της Πάτρας ως Πολιτιστικής Πρωτεύουσας Ευρώπης 2006, 

· η ΒΙΠΕ Πατρών, 

· η δημιουργία της ΝΑΒΙΠΕ στο Πλατυγιάλι της Αιτωλοακαρνανίας, 

· το αιολικό πάρκο, 

· το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών, που λειτουργεί ως «Φάρος Γνώσης», ως οδηγός για τη νέα γνώση και την καινοτομία. 

Προσθέτω κάτι που είναι και μία ευχάριστη ανακοίνωση. Η αξιολόγηση των Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας έχει ολοκληρωθεί και η πρόταση της Δυτικής Ελλάδας έχει επιλεγεί για χρηματοδότηση. Είμαι σίγουρος ότι η ολοκλήρωση αυτού του έργου θα αλλάξει άρδην το σκηνικό της ανάπτυξης στη Δυτική Ελλάδα. Αξίζει στο σημείο αυτό να τονίσω τη σημαντική συμβολή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην κατάρτιση της πρότασης, καθώς και την ουσιαστική και τεκμηριωμένη παρουσίασή της στην επιτροπή αξιολόγησης. 

Η διοργάνωση από το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών της διημερίδας αυτής, έχει ως στόχο την προσέγγιση των νέων της ευρύτερης Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας (Πανεπιστήμια, ΤΕΙ, Σχολεία). Έχει ως στόχο την εξοικείωση των νέων της ευρύτερης περιοχής σε θέματα Έρευνας + Τεχνολογίας + Καινοτομίας. Απώτερος σκοπός μας είναι η ανάπτυξη καινοτομικών προϊόντων και υπηρεσιών, που βελτιώνουν την ανταγωνιστικότητα, ενισχύουν την ανάπτυξη του Τόπου μας, συμβάλλουν στην πρόοδο της κοινωνίας μας. Όλα αυτά προϋποθέτουν προώθηση, βελτιστοποίηση και αξιοποίηση, των αποτελεσμάτων έρευνας. Προϋποθέτουν την προώθηση της χρήσης νέων τεχνολογιών στις επιχειρήσεις. Αυτός είναι ο στόχος. Και το στόχο αυτό μπορεί να τον υιοθετήσει ολόκληρη η Περιφέρεια. Σ’ αυτό, άλλωστε, αποβλέπει και η ίδρυση Ερευνητικού Κέντρου στην Πάτρα. Όλοι έχουμε λόγο να ενώσουμε τις δυνάμεις μας για την επιτυχία του στόχου, αυτού. Είναι σήμερα περισσότερο από βέβαιο ότι, με την εμπειρία που έχει αποκτήσει, (καταρτίζοντας την πρόταση για τον Περιφερειακό Πόλο Καινοτομίας), η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας σε συνεργασία με το Επιστημονικό Πάρκο Πατρών και όλους τους άλλους φορείς μπορεί να διαμορφώσει ένα δυναμικό σχέδιο Ανάπτυξης του Ερευνητικού Κέντρου. Το υπουργείο Ανάπτυξης και ειδικότερα ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας, ο καθηγ. Ιωάννης Τσουκαλάς, που επιμελείται του θέματος, θα είμαστε αρωγοί σας σε όλη την προσπάθεια.   

Καταλήγοντας, αφού σημειώσω ότι το πρόγραμμα «ΕΡΜΗΣ- ΑΝΟΙΚΤΕΣ ΘΥΡΕΣ» μπορεί να συμβάλει αποτελεσματικά στην προβολή και τη διάχυση των εννοιών της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας, θέλω να υπογραμμίσω ότι ο δρόμος του μέλλοντος είναι αυτός. Είναι ο δρόμος που σημαίνει υψηλού επιπέδου εκπαίδευση, επένδυση στις νέες τεχνολογίες, έμφαση στην έρευνα, έμφαση στην ποιότητα, έμφαση στην καινοτομία. Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της διημερίδας.» 
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