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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Ιουλίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, παρευρέθησαν, το Σάββατο 15 Ιουλίου 2006, στα εγκαίνια λειτουργίας Αιολικού Πάρκου στο Παναχαϊκό όρος. 
Ακολουθούν σημεία της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα:

«Είναι μεγάλη χαρά για μένα η πρόσκληση να εγκαινιάσω το Αιολικό Πάρκο Αχαΐας, ένα ακόμη σημαντικό βήμα υλοποίησης της στρατηγικής ανάπτυξης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας(ΑΠΕ). Ένα ακόμη βήμα για το σταδιακό περιορισμό της εξάρτησης της οικονομίας μας από τις εισαγωγές πετρελαίου. Θέλω, να συγχαρώ την ΑΙΟΛΙΚΗ ΠΑΝΑΧΑΙΚΟΥ ΑΕ και τις εταιρίες CESA HELLAS AE και ACCIONA ENERGIA. Οι προσπάθειες που από κοινού κατέβαλαν για την ευόδωση του κρίσιμου αυτού έργου, σ’ ο,τι αφορά την ενεργειακή τροφοδοσία της περιοχής, συνιστούν παράδειγμα προς μίμηση.

Είναι αλήθεια ότι η εποχή της φθηνής και απεριόριστης ενέργειας, δυστυχώς, έχει παρέλθει ανεπιστρεπτί. Η έλλειψη επενδύσεων σε διεθνές επίπεδο για την αύξηση της διυλιστικής ικανότητας των διυλιστηρίων, η έλλειψη επενδύσεων για την εκμετάλλευση νέων πηγών στα προηγούμενα χρόνια, όταν βιώναμε χαμηλή ζώνη τιμών, έχει αρνητικές συνέπειες στο σημερινό περιβάλλον. Η έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου βρίσκει δυστυχώς τη χώρα μας πετρελαϊκά εξαρτημένη περισσότερο από κάθε άλλη χώρα-μέλος της ΕΕ.  
Για την αντιμετώπιση της δυσμενούς αυτής κατάστασης το υπουργείο Ανάπτυξης έχει σχεδιάσει ειδική στρατηγική με στόχο το σταδιακό περιορισμό της εξάρτησης από το πετρέλαιο. Στρατηγική που, ανάμεσα στ’ άλλα, δίνει πρωταρχική σημασία στην προώθηση των ΑΠΕ.

Πρώτιστο μέλημα της νέας ενεργειακής πολιτικής μας αποτελεί η ταχύτερη και μεγαλύτερη δυνατή απεξάρτηση από το πετρέλαιο. Βασικό εργαλείο για την επίτευξη του στόχου αυτού είναι η ανάπτυξη των ΑΠΕ. Άλλωστε, είναι γνωστό ότι οι χώρες, που πρωτοστατούν στον τομέα των ΑΠΕ, δεν καρπώνονται μόνο οικονομικά αλλά και κοινωνικά και περιβαλλοντικά οφέλη. Από παθητικοί καταναλωτές πετρελαίου, γίνονται παραγωγοί καθαρών μορφών ενέργειας. 

· Ο πρώτος άξονας της πολιτικής μας στην κατεύθυνση αυτή είναι η στήριξη των επενδυτικών πρωτοβουλιών για την παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές. 

· Ο δεύτερος άξονας είναι η βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος για την εγκατάσταση βιομηχανικών μονάδων παραγωγής συστημάτων ΑΠΕ, όπως ανεμογεννητριών και φωτοβολταϊκών στοιχείων. 

· Και ο Τρίτος άξονας είναι η ορθή αξιοποίηση του υψηλού επιπέδου επιστημονικού δυναμικού για την ανάπτυξη εμπορικά εκμεταλλεύσιμων καινοτομιών.

Θέλω να προσθέσω ότι, με τη θεσμοθετημένη αποζημίωση της παραγόμενης ενέργειας σε συνδυασμό με την επιχορήγηση των επενδυτικών σχεδίων, η παραγωγή ενέργειας από Ανανεώσιμές Πηγές στην Ελλάδα καθίσταται εξαιρετική επενδυτική ευκαιρία. Παράλληλα, με την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου, απλοποιείται και επιταχύνεται η αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργείται ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον, τόσο για τους Έλληνες, όσο και για τους ξένους επενδυτές. Αξιοποιώντας το επενδυτικό ενδιαφέρον, που ήδη υπάρχει για εγκατάσταση αιολικών και φωτοβολταϊκών πάρκων στη Χώρα μας, επιχορηγούμε επενδυτικά σχέδια, που αφορούν, όχι μόνο την παραγωγή ενέργειας, αλλά και την έρευνα, την καινοτομία και την εξελιγμένη βιομηχανική παραγωγή συστημάτων ΑΠΕ. 

Με σύγχρονη ιστορία μόλις 20 ετών, η αιολική ενέργεια είναι μία από τις πλέον αποτελεσματικές τεχνολογίες ενέργειας που αναπτύσσεται διεθνώς με ταχείς ρυθμούς (28% ετησίως την τελευταία 5ετία). Και αυτό συμβάλλει αποτελεσματικά στην αντιμετώπιση των παγκόσμιων προκλήσεων της κλιματικής αλλαγής από το φαινόμενο του θερμοκηπίου, και της αύξησης της ενεργειακής ζήτησης. Συμβάλλει στη μείωση των εισαγόμενων καυσίμων. Συμβάλλει στην κατοχύρωση της ασφάλειας των ενεργειακών προμηθειών. Η αιολική ενέργεια εγκαθίσταται πολύ ταχύτερα από τους συμβατικούς ενεργειακούς σταθμούς. Αποτελεί, μία ισχυρή πηγή τροφοδοσίας, καθώς είναι καθαρή, ασφαλής και σε μεγάλες ποσότητες. Αντίθετα με τα συμβατικά καύσιμα, η αιολική ενέργεια συνιστά μία μαζική εγχώρια πηγή ενέργειας, διαρκώς διαθέσιμη, ιδιαίτερα σε χώρες με γεωφυσική διαμόρφωση ευνοϊκή στους ανέμους, όπως η Χώρα μας.

Η αιολική ενέργεια, στην ανάπτυξη της οποίας η Ευρώπη κατέχει ηγετική θέση παγκοσμίως, ταιριάζει ιδιαίτερα στην Ελλάδα. Και αυτό γιατί πέραν των άλλων η οικονομία μας βασίζεται σ’ ένα μεγάλο βαθμό, στον τουρισμό και υπάρχει πρόσθετη ανάγκη περιορισμού των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα, προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος και οικολογικά ισορροπημένης ανάπτυξης. Εκτός, όμως, από τα περιβαλλοντικά οφέλη, η ανάπτυξη της αιολικής ενέργειας δημιουργεί νέες θέσεις απασχόλησης, όπως μαρτυρά η ευρωπαϊκή εμπειρία. Υπηρετεί, με τον καλύτερο τρόπο την Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης που ακολουθεί η κυβέρνηση Καραμανλή. Η ανάπτυξη και η εδραίωσή της είναι δυνατή σε όλα τα μήκη και πλάτη της ελληνικής επικράτειας. Εξαιρετικά σημαντικό είναι και το γεγονός ότι προσελκύει ξένες επενδύσεις, όπως στη περίπτωση του Αιολικού Πάρκου Αχαΐας.

Επιπλέον, όμως: Όπως δείχνει η εμπειρία της Γερμανίας και Ιαπωνίας, που ηγούνται στην ανάπτυξη της αιολικής ενέργειας, είναι δυνατή και η εξαγωγική επέκταση του κλάδου με την αξιοποίηση της τεχνογνωσίας και την πώληση σχετικού εξοπλισμού σε αναπτυσσόμενες οικονομικά και ενεργειακά χώρες. 

Για όλους αυτούς τους λόγους τα τελευταία χρόνια παρατηρείται 

μια θεαματική άνοδος της εγκατεστημένης ηλεκτρικής ισχύος από ανεμογεννήτριες στη χώρα μας (Κρήτη, Εύβοια, νησιωτική χώρα).

Ποία είναι όμως τα γενικότερα οφέλη που προκύπτουν από τη χρήση της αιολικής ενέργειας ;
· Ενισχύει την ενεργειακή ανεξαρτησία και ασφάλεια κάτι ιδιαίτερα σημαντικό για τη χώρα μας και την Ευρώπη γενικότερα.

· Ο άνεμος είναι μια ανεξάντλητη πηγή ενέργειας, η οποία μάλιστα παρέχεται δωρεάν.

· Η Αιολική ενέργεια είναι τεχνολογικά ώριμη, οικονομικά ανταγωνιστική και φιλική προς το περιβάλλον ενεργειακή επιλογή.

· Προστατεύει τη Γη, καθώς κάθε μία κιλοβατώρα που παράγεται από τον άνεμο αντικαθιστά μία κιλοβατώρα που παράγεται από συμβατικούς σταθμούς και ρυπαίνει την ατμόσφαιρα με αέρια του θερμοκηπίου.

· Δεν επιβαρύνει το τοπικό περιβάλλον με επικίνδυνους αέριους ρύπους, μονοξείδιο του άνθρακα, διοξείδιο του θείου, 

καρκινογόνα μικροσωματίδια κ.α., όπως γίνεται με τους συμβατικούς σταθμούς παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

· Βοηθά στην αποκέντρωση του ενεργειακού συστήματος μειώνοντας τις απώλειες μεταφοράς ενέργειας. 

Το Αιολικό Πάρκο που εγκαινιάζουμε σήμερα διαθέτει σαρανταμία (41) ανεμογεννήτριες, έχει εγκατεστημένη συνολική ισχύ 34,85 ΜW και αναμένεται να παράγει 80.000 Μwh, το χρόνο. Η λειτουργία του πρόκειται να υποκαταστήσει 19.000 τόνους πετρελαίου ετησίως, ενώ η αποφυγή αερίων ρύπων λόγω της λειτουργίας του έργου εκτιμάται ετησίως σε 68.154 tn CO2. Πέρα όμως από τη συμβολή του έργου, σ’ όλα αυτά, τα οφέλη από τη λειτουργία του είναι σημαντικά και για την τοπική κοινωνία στην οποία φέρνει νέες θέσεις εργασίας και έσοδα. 

Είναι χαρακτηριστικό της προσπάθειας του Υπουργείου Ανάπτυξης για την ανάπτυξη και στήριξη της περιφέρειας, το γεγονός ότι, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) στο Νομό Αχαΐας έχουν εγκριθεί, έχουν χρηματοδοτηθεί και υλοποιούνται 894 έργα συνολικού προϋπολογισμού 171 εκατ. ευρώ Στην ευρύτερη Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας εγκρίθηκαν χρηματοδοτώντας και υλοποιούνται 1460 έργα ύψους 274 εκατ. ευρώ. Άλλωστε, και το έργο που σήμερα εγκαινιάζουμε, χρηματοδοτήθηκε από το Γ΄ ΚΠΣ μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Θέλω ακόμη να σημειώσω ότι στο πλαίσιο του προγράμματος «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά» έχουν εγκριθεί και υλοποιούνται 58 έργα στην Αχαΐα συνολικού προϋπολογισμού 5,2 εκατ. €, ενώ για τις δομές στήριξης της επιχειρηματικότητας στο Νομό έχουν διατεθεί 404 χιλ. €. Είτε άμεσα είτε έμμεσα ένα μεγάλο μέρος του ΕΠΑΝ χρηματοδοτεί την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, της έρευνας, του ενεργειακού και επιχειρηματικού εκσυγχρονισμού του Νομού Αχαΐας. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης αποδεικνύει έμπρακτα ότι νοιάζεται για την Αχαΐα και βρίσκεται σε διαρκή διαβούλευση (για όλα τα αναπτυξιακά θέματα του Νομού) με τις τοπικές αρχές και αρμόδιους φορείς. Θυμίζω πως για το Βιοτεχνικό Πάρκο Πάτρας προωθήσαμε με γοργό ρυθμό όλα τα σχετικά θέματα και συγκεκριμένα:

1. Εκδόθηκε η Υπουργική απόφαση σχετικά με την αναγνώριση του «ΒΙΟΠΑ προς εξυγίανση» ως νέα μορφή ΒΕΠΕ του νόμου 2545/97. 

2. Εκδόθηκε η ΚΥΑ των Υπουργών Ανάπτυξης και ΠΕΧΩΔΕ 

για τον καθορισμό των ορίων του «ΒΙΟΠΑ προς εξυγίανση», των περιβαλλοντικών όρων και τον καθορισμό του φορέα που θα υλοποιήσει το έργο.

3. Τέλος εξέδωσα απόφαση για την υπαγωγή του έργου στο άρθρο 17 του ν. 2545/97 και την χρηματοδότηση του από τα ΠΕΠ Δυτικής Ελλάδος με προϋπολογισμό 6.233.000,00 € και δημόσια επιχορήγηση 50%.

Σημειώνω ακόμη τη δημιουργία του Πόλου Καινοτομίας Δυτικής Ελλάδας (ένας από τους πέντε της χώρας), που επικεντρώνεται στους τομείς της Κοινωνίας της Πληροφορίας, των Τροφίμων-Ποτών και της Περιβαλλοντικής Τεχνολογίας, με 68 συμμετέχοντες φορείς και ΜΜΕ και 20 επί μέρους έργα. Αποτελεί το επιστέγασμα μιας αξιέπαινης, συλλογικής προσπάθειας των τοπικών ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων, επιχειρήσεων και περιφερειακών αρχών υπό την καθοδήγηση του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος κ. Π. Καββαδά. Δεν χρειάζεται να υπογραμμίσω ότι η καινοτομία είναι ένας από τους σημαντικούς παράγοντες ανταγωνιστικότητας για τις επιχειρήσεις. Τονίζω, όμως, ότι η δημιουργία και η ανάπτυξη Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας (ΠΠΚ) αναμένεται να αποτελέσει έναν ισχυρό άξονα τεχνολογικής πολιτικής και να συμβάλει αποτελεσματικά στη μείωση της διαφοράς, σ’ ότι αφορά την καινοτομική επίδοση που έχουν οι Περιφέρειες της Χώρας μας σε σχέση με τον κοινοτικό μέσο όρο. Η Δυτική Ελλάδα είναι, άλλωστε, μία Περιφέρεια με σημαντικές δυνατότητες ανάπτυξης στο χώρο της καινοτομίας. Συγκεντρώνει ήδη το 7% περίπου της Ακαθάριστης Εγχώριας Δαπάνης για έρευνα (ας μην ξεχνάμε πως το 75% απορροφάται από Αθήνα-Θεσσαλονίκη), με μία σημαντική συμβολή του Πανεπιστημίου αλλά και ισόρροπη συμμετοχή των δημόσιων ερευνητικών κέντρων και των τοπικών επιχειρήσεων.

Επιπρόσθετα, (όπως είναι, ήδη γνωστό), το Υπουργείο Ανάπτυξης εργάζεται συστηματικά για τη βελτίωση της καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας, στην περιοχή αυτή μέσω της ίδρυσης ενός Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογίας Δυτικής Ελλάδας, που να ανταποκρίνεται στις ερευνητικές και τεχνολογικές ανάγκες των επιχειρήσεων της Περιφέρειας. Και αυτό σε συνεργασία με το δυναμικό, και ενεργό πλέον τα τελευταία δύο χρόνια, Επιστημονικό Πάρκο Πατρών, το οποίο συνιστά πραγματική θερμοκοιτίδα ανάπτυξης νέων επιχειρήσεων έντασης γνώσης.  

Σημαντική πρωτοβουλία για την ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογικής ανάπτυξης και της επιμόρφωσης στην ευρύτερη περιοχή είναι η κατασκευή του τηλεσκοπίου «Αρίσταρχος» στην κορυφή του Χελμού σε ύψος 2340 μέτρων. Πρόκειται για ένα υπερσύγχρονο τηλεσκόπιο 2.3 μέτρων, το μεγαλύτερο των Βαλκανίων και, λόγω της προηγμένης τεχνολογίας του, ένα από τα σημαντικότερα της Ευρώπης. Ο «Αρίσταρχος» διαθέτει υψηλό τεχνολογικό εξοπλισμό που επιτρέπει υψηλή ακρίβεια στόχευσης και παρακολούθησης, αλλά και ταχεία επεξεργασία της πληροφορίας, έτσι ώστε να αποτελεί πρότυπο εργαλείο για τη διεξαγωγή αστρονομικών παρατηρήσεων σε θέματα αιχμής. 

Κατασκευάστηκε στην Zeiss της Γερμανίας, και η παρουσία του στον ελλαδικό χώρο, θα δώσει ώθηση στην έρευνα διεθνώς και θα αποτελέσει βατήρα και εφαλτήριο για την εξέλιξη της Αστρονομίας και της Αστροφυσικής, στην Ελλάδα. 

Αξίζει να τονισθεί πως για πρώτη φορά δίνονται εθνικοί πόροι για την ενίσχυση της λειτουργίας και της υποδομής του «Αρίσταρχου». Έπειτα από παρέμβαση του Υπουργείου Ανάπτυξης κατασκευάστηκε ο δρόμος από το Χιονοδρομικό Κέντρο Καλαβρύτων μέχρι την κορυφή του Χελμού από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος. Επίσης δόθηκε από το Υπουργείου Ανάπτυξης έκτατη επιχορήγηση για την κάλυψη άμεσων αναγκών και λειτουργικών εξόδων του τηλεσκοπίου καθώς και επιχορήγηση (ως πρώτη δόση) για τις εργασίες ηλεκτροδότησης του αστεροσκοπείου Χελμού από τη Δ.Ε.Η.

Τέλος, όσον αφορά την πορεία των έργων Α.Π.Ε. στο νομό Αχαΐας, επισημαίνω πως έχουν υποβληθεί συνολικά 93 αιτήσεις για τη χορήγηση παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας συνολικής ισχύος 1012,01 MW. Από τις αιτήσεις αυτές:

· 45 αφορούν αιολικούς σταθμούς (συνολικής ισχύος 895,70MW)

· 43 αφορούν μικρούς υδροηλεκτρικούς σταθμούς (συνολικής ισχύος 112,15MW)

· 1 αίτηση αφορά σταθμό βιομάζας (ισχύος 0,6MW (600kW)

Από τις αιτήσεις αυτές έχουν ήδη εγκριθεί/αδειοδοτηθεί οι 29 συνολικής ισχύος 189 MW από τα οποία τα 151 MW αφορούν αιολικά πάρκα.
Η πατρίδα μας, η Ελλάδα είναι ιδανικός χώρος για ανάπτυξη σε μεγάλη έκταση πολλών και διαφορετικών μορφών ενέργειας.

· Το επιβάλλουν οι ανάγκες και οι ευκαιρίες:

· Η ανάγκη για συνεχώς περισσότερη ενέργεια.

· Η ανάγκη για καθαρή, ανανεώσιμη ενέργεια για να προστατεύσουμε τη φυσική κληρονομιά μας που είναι και η μεγάλη δύναμη της τουριστικής οικονομίας μας.

· Η ανάγκη για διαρκή παροχή ενέργειας χαμηλού κόστους.

· Η ανάγκη για πολλά σημεία παραγωγής ενέργειας, ώστε το δίκτυο να είναι ασφαλέστερο και η μεταφορά φθηνή.

· Η ανάγκη για μείωση της εξάρτησης από το εξωτερικό.

· Το υποδεικνύουν, όμως, και οι ευκαιρίες που έχουμε. Η ευκαιρία της γεωγραφίας μας.

· Ήλιος σχεδόν όλο το χρόνο.

· Άνεμος, μελτέμια την εποχή της μεγάλης καλοκαιρινής ζήτησης στα νησιά μας.

· Ορεινοί όγκοι με πολλές κοιλάδες που μπορούμε να συλλέξουμε πολύτιμο νερό για ενέργεια και άρδευση.

· Γεωθερμική ενέργεια σε ορισμένες περιοχές και επί πλέον 

· Βιοκαύσιμα για λιγότερη ρύπανση.

Αυτή η ποικιλότητα αναγκών και ευκαιριών μας οδηγεί στο μεγάλο δρόμο της ανάπτυξης των εναλλακτικών, ανανεώσιμων μορφών ενέργειας, σε μεγάλη έκταση. Κινούμαστε με Εντατικό Προγραμματισμό, Ελληνικά και Ξένα κεφάλαια, Ελληνική δουλειά. Απλοποιούμε τις Διαδικασίες και εντατικοποιούμε τα έργα. Έχουμε υποχρέωση ως το 2010 να παράγουμε το 20% της ενέργειας μας από ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Δεσμεύομαι ότι θα θέσουμε τις βάσεις και θα κάνουμε έργο για σημαντικά μεγαλύτερο ποσοστό.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στη νέα επιχειρηματική δραστηριότητα της Εταιρείας ΑΙΟΛΙΚΗ ΠΑΝΑΧΑΪΚΟΥ Α.Ε. και τους μετόχους της».
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