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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 18 Ιουλίου 2006

Με πρωτοβουλία του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και των υφυπουργών Ανάπτυξης Αναστάσιου Νεράντζη και Γιάννη Παπαθανασίου, συνεδρίασε σήμερα το Εθνικό Συμβούλιο Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΕΣΜΕ). Συμμετείχαν ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος και ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Μανούσος Βολουδάκης. Κύριος σκοπός της συνεδρίασης αυτής ήταν η ενημέρωση για τα νέα  μέτρα πολιτικής έναντι των  ΜΜΕ, η παρουσίαση καινοτόμων δράσεων υπέρ των ΜμΕ, η συζήτηση για τη  χρηματοδότηση των ΜμΕ και η παρουσίαση της μελέτης για τη μεταβίβαση των ΜμΕ, του σχεδίου νόμου για τη σύσταση  Σώματος  Εθελοντών Συμβούλων Επιχειρήσεων και των απόψεων των μελών του ΕΣΜΕ για τις κατευθύνσεις πολιτικής έναντι των ΜμΕ.

Στην εναρκτήρια ομιλία του ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας τόνισε τα εξής: 

«Κάνω την έναρξη των εργασιών του Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. Είστε εδώ και τα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου, αλλά και η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων, η οποία έχει συγκροτηθεί για να υποστηρίζει το έργο του. Θεωρώ ότι η σημερινή ημέρα είναι μια σημαντική ημέρα για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, και λόγω του περιεχομένου της συνεδρίασης του Εθνικού Συμβουλίου, αλλά και γιατί τα θέματα τα οποία θα επεξεργαστούμε και τα οποία θα δώσουμε στη δημοσιότητα αντικρίζουν την έγνοια της Κυβέρνησης και του υπουργείου Ανάπτυξης για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Εξακολουθεί να με διακατέχει όλα αυτά τα χρόνια που ασχολούμαι με τα δημόσια πράγματα αυτό το οποίο είχε πει στα τέλη της δεκαετίας του ’70 ένας μεγάλος μελετητής για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, ότι «εάν δεν υπήρχαν, θα έπρεπε να τις εφεύρουμε». 

Οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις είναι και οικονομικά και πολιτικά σημαντικές για τον οικονομικό και τον κοινωνικό ιστό κάθε χώρας.

Πρώτον, γιατί η ίδια η ύπαρξή τους διαχέει τον οικονομικό πλούτο μιας χώρας σε μεγαλύτερο αριθμό ατόμων και κατά συνέπεια αναβαθμίζει την ποιότητα της δημοκρατίας. Όσο πιο ορθολογικά είναι κατανεμημένος ο πλούτος, τόσο πιο ισχυρή είναι η δημοκρατία και τόσο καλύτερη η ποιότητά της. 

Και δεύτερον, γιατί οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις έχει αποδειχθεί ότι δημιουργούν 7 στις 10 νέες θέσεις εργασίας. 

Είναι περιφερειακά κατανεμημένες και αυτό είναι σημαντικό για την καταπολέμηση των περιφερειακών και κοινωνικών ανισοτήτων, και γιατί αποτελούν τα φυτώρια της δημιουργίας μεγάλων επιχειρήσεων. Αγκαλιάσαμε αυτό το χώρο, επίσης με σημαντική έγνοια από την πρώτη στιγμή, και μπορούμε, απευθυνόμενοι στο χώρο των μικρομεσαίων, να πούμε ότι βάλαμε τις βάσεις για μια συγκροτημένη πολιτική στήριξης και ανάπτυξής τους. 

Περισσότερα από 32 μέτρα έχουν ήδη ληφθεί για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και, βεβαίως, πολλά από αυτά έχουν αρχίσει να αποδίδουν καρπούς. Για πρώτη φορά με το βασικό μοχλό στήριξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, που είναι ο ΕΟΜΜΕΧ, σταματήσαμε τη διάκριση μεταξύ μεταποιητικών και εμπορικών επιχειρήσεων και αυτό το δείχνει η συγκρότηση του διοικητικού συμβουλίου του ΕΟΜΜΕΧ. Όπου στη διοίκησή του εκπρόσωποι των χώρων συμμετέχουν και συνδημιουργούν και συναποφασίζουν για την πορεία και των εμπορικών αλλά και των μεταποιητικών επιχειρήσεων. 

Και το δεύτερο, ότι επίσης για πρώτη φορά, οι επιχειρήσεις του εμπορίου έχουν τη στήριξη του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Τα 2 Προγράμματα, και το Πρόγραμμα για το εμπόριο και το Πρόγραμμα για τις υπηρεσίες και τα επαγγέλματα, μέσα από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», αγκαλιάστηκαν από το χώρο των μικρομεσαίων με πολύ μεγάλη θέρμη. Αλλά, βεβαίως, και όλο το σύστημα του υπουργείου Ανάπτυξης είτε δια του ΕΛΟΤ είτε δια των θυγατρικών εταιρειών που έχει ο ΕΟΜΜΕΧ, είτε με τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, αλλά και όλες οι υπηρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης είναι στη διάθεση και στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων για τεχνική βοήθεια, αλλά και μια σειρά από άλλα θέματα. 

Σήμερα θα διεξέλθετε πέντε σημαντικά θέματα. Και βεβαίως, είναι η πρώτη δημόσια συζήτηση, η οποία γίνεται για αυτά τα θέματα και θα μου επιτρέψετε να σας τα αναφέρω γιατί τα θεωρώ κρίσιμα για το μέλλον των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Το πρώτο από αυτά είναι η έκθεση για τη διευκόλυνση της μεταβίβασης των ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Είχα τα ερεθίσματα από τη ΓΣΕΒΕ, τον πρόεδρο κ. Ασημακόπουλο και το γενικό γραμματέα κ. Σκορίνη, αλλά βεβαίως και από τον πρόεδρο της ΕΣΕΕ τον κ. Δημήτρη Αρμενάκη, ότι είναι ένα θέμα που πρέπει να έχει την πρώτη προτεραιότητα από την πλευρά του ενδιαφέροντος του υπουργείου Ανάπτυξης σε συνεργασία με τον ΕΟΜΜΕΧ και με ευθύνη του γενικού γραμματέα Σπύρου Παπαδόπουλου και ομάδα στελεχών του υπουργείου. 

Και το τελευταίο χρονικό διάστημα με τη συνδρομή και των δύο υφυπουργών, του Αναστάσιου Νεράντζη και του Γιάννη Παπαθανασίου, δίνουμε σήμερα στη δημοσιότητα αυτή την Έκθεση για να μελετηθεί και να μπουν οι βάσεις για αυτό το εξαιρετικά σημαντικό κεφάλαιο, που πιστεύω ότι θα ανοίξει μια νέα εποχή στο χώρο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Για αυτό και προς αυτή την κατεύθυνση θέλω και πάλι να ευχαριστήσω την Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων και τον καθηγητή κ. Παλάσκα, ο οποίος ηγείται αυτής της επιτροπής για όλη τη συνδρομή, ώστε να είμαστε σήμερα στη θέση να δώσουμε στη δημοσιότητα αυτή την Έκθεση από την οποία περιμένουμε τα σχόλια και τις παρατηρήσεις σας για να κάνουμε πράξη το περιεχόμενο αυτού του μεγάλου αιτήματος στο χώρο των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 

Το δεύτερο σημαντικό και μεγάλο θέμα, το οποίο συμπεριλαμβάνει η σημερινή σας συνεδρίαση, είναι η εισηγητική έκθεση και το σχέδιο νόμου για τη σύσταση Σώματος Εθελοντών Συμβούλων για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις. Μια καλή πρακτική που ακολουθείται σε πολλές χώρες του εξωτερικού, την είχαμε κάνει πράξη και στη δεκαετία του ‘80 όταν είχα την ευθύνη του ΕΟΜΜΕΧ, συνεργαζόμενοι τότε με το Small Business Administration των ΗΠΑ και μεταφυτεύουμε με πάρα πολύ μεγάλη καθυστέρηση μια πραγματικότητα που με μεγάλη επιτυχία έχει στηρίξει τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις και στην Ευρώπη και στις ΗΠΑ, για να το κάνουμε πράξη και στη χώρα μας. 

Θέλω να σημειώσετε ένα πράγμα. Θα είναι ένα ανεξάρτητο σώμα, το οποίο θα προεδρεύεται από τον εκάστοτε πρόεδρο του ΕΟΜΜΕΧ. Γιατί δε θέλω ούτε ως σκιά να περάσει η αντίληψη ότι διαχωρίζουμε τη δράση του ΕΟΜΜΕΧ από το φορέα αυτόν που δημιουργούμε, αλλά θέλουμε να έχουμε κοινή συνεργασία έξω όμως από τον υπηρεσιακό σχηματισμό του ΕΟΜΜΕΧ για να λειτουργήσει αυτό το Σώμα, το οποίο πιστεύω ότι τα επόμενα χρόνια θα είναι εξαιρετικό εργαλείο στα χέρια των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Το τρίτο είναι η πρόταση με την οποία καθιερώνουμε τη διοργάνωση Εβδομάδας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στην Ελλάδα, με συγκεκριμένες θεματικές ενότητες, μεταφέροντας στην ελληνική πραγματικότητα μια επίσης πετυχημένη καλή πρακτική που γίνεται σε όλες τις χώρες του εξωτερικού. 

Τέταρτο θέμα είναι οι προτάσεις που έχουν κάνει τα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, όλοι οι φορείς που συναπαρτίζουν το ΕΣΜΕ, και οι προτάσεις τις οποίες κάνουμε για περαιτέρω στήριξη με συγκεκριμένα μέτρα και πολιτικές για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Και, βεβαίως, μια σειρά, ένα άλλο κεφάλαιο, η εξειδίκευση των τομέων πολιτικής για τις ΜμΕ, όπως προκύπτει από το προηγούμενο κείμενο. 

Για αυτό σας είπα στην αρχή ότι είναι σημαντική ημέρα και για το υπουργείο Ανάπτυξης και για τις ΜμΕ. 

Όλο αυτό το υλικό θα δώσουμε στη δημοσιότητα για περαιτέρω συνεργασία και από την Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων και από τα μέλη του ΕΣΜΕ. Γνωρίζετε ότι το Συμβούλιο αυτό δημιουργήθηκε πριν από ένα χρόνο, πάλι αγκαλιάζοντας ανάγκη και πρόταση πολλών ετών από το χώρο των ΜμΕ, να αποκτήσει ένα τέτοιο εργαλείο διαλόγου ως συμβουλευτικό όργανο του υπουργείου Ανάπτυξης και της κυβέρνησης για θέματα ΜμΕ. Θέλω να ευχαριστήσω θερμά όλες και όλους, ιδιαίτερα το στελεχιακό δυναμικό του υπουργείου Ανάπτυξης και του ΕΟΜΜΕΧ, τις οργανώσεις των μικρομεσαίων, την ακαδημαϊκή κοινότητα που συμμετέχει στο ΕΣΜΕ και τους προέδρους των οργανισμών που επίσης αποτελούν μέλη του Συμβουλίου, αλλά και τους επιχειρηματίες που μας δίνουν την εμπειρία τους μέσω της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων. Ο συνάδελφος υφυπουργός, ο κ. Νεράντζης, ο οποίος έχει τη συνολικότερη ευθύνη για τα θέματα αυτά, θα έχει στη συνέχεια το λόγο. Ελπίζω ότι το επόμενο διάστημα όταν θα έχουμε ολοκληρώσει αυτή τη δημόσια διαβούλευση και το δημόσιο διάλογο, να είμαστε σε θέση να πάρουμε συγκεκριμένες αποφάσεις για τις νομοθετικές ρυθμίσεις που επιβάλλονται για να στηρίξουμε ακόμα πιο πολύ τις ΜμΕ. 

Θέλω να κάνω κάποιες επισημάνσεις. Πρώτον, από την 1η Σεπτεμβρίου θα αρχίσει να λειτουργεί η διαδικασία της επιδότησης του επιτοκίου των δανείων που θα διέρχονται δια του ΤΕΜΠΜΕ με την επιδότηση 4% του επιτοκίου. Δεύτερον, τις επόμενες 10 μέρες θα είναι έτοιμος ο οδηγός για το πρόγραμμα που αφορά την κλωστοϋφαντουργία, ένδυση και υπόδηση, όπου με βάση τον αριθμό των απασχολουμένων θα έχουμε τα 250 άτομα. Η αρχική σκέψη ήταν να σταματήσουμε στα 49 άτομα, αλλά με διαβούλευση, η οποία γίνεται για να αυξήσουμε και τον κύκλο εργασιών. Τα 10 εκατομμύρια ευρώ πρέπει να αυξηθούν ανάλογα. Τρίτον, 21 και 22 Σεπτεμβρίου θα γίνει στη Ρόδο η Ευρωμεσογειακή Συνδιάσκεψη για τη Βιομηχανία, στην οποία θα πάρουν μέρος οι 25 υπουργοί Ανάπτυξης των χωρών – μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των 10 χωρών της Μεσογείου. Και 6 και 7 Νοεμβρίου θα γίνει στην Αθήνα η Παγκόσμια Διάσκεψη για τις ΜΜΕ σε συνεργασία με τον ΟΟΣΑ, όπου θα πάρουν μέρος περισσότερες από 100 χώρες. Εκεί θα εξετάσουμε την θέση των ΜΜΕ στην παγκοσμιοποιημένη οικονομία και πως μπορούν να υπάρξουν δράσεις και καλές πρακτικές για την περαιτέρω στήριξής τους». 
Ο υφυπουργός Ανάπτυξης  Γιάννης Παπαθανασίου δήλωσε τα εξής:

«Το υπουργείο Ανάπτυξης, δίνει  ιδιαίτερη έμφαση στην στήριξη των ΜΜΕ. Η στήριξη αυτή είναι πολύπλευρη και αφορά στην απλοποίηση των διαδικασιών, το άνοιγμα των αγορών προς τις ΜμΕ καθώς και την στήριξη προς την κατεύθυνση αύξησης της ανταγωνιστικότητας τους. Στο πλαίσιο της συνεργασίας μας με όλους του φορείς των ΜμΕ έχουμε προχωρήσει στην επίλυση μιας σειράς προβλημάτων που χρόνια τώρα ταλαιπωρούν τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Πρόθεσή μας είναι μέσα από το γόνιμο και μόνιμο διάλογο και μέσα από τις προτάσεις που περιμένουμε από τους φορείς των επιχειρήσεων να λάβουμε όλα τα αναγκαία μέτρα που θα ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα και τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων προς όφελος τόσο της εθνικής μας οικονομίας όσο και των ιδίων των επιχειρήσεων».

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης είπε τα εξής: 
 «Εμείς νοούμε το ΕΣΜΕ ως ένα ουσιαστικό μοχλό ανάπτυξης των ΜμΕ γιατί οι μύθοι έχουν καταρρεύσει, οι παλιές εκείνες δοξασίες ότι η Ευρωπαϊκή Ένωση θα αποτελέσει την ταφόπλακα για τις ΜμΕ πέρασε ανεπιστρεπτί. Οι ΜμΕ δεν διατρέχουν κανένα άλλο κίνδυνο, παρά εκείνον που εγκυμονεί μόνο η εκάστοτε μη προσαρμογή τους στα δεδομένα, μόνον η μη πόρευσή τους σε σύγχρονες ατραπούς. Και βέβαια η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι εκείνη που ξέρουμε όλοι, η οποία βρίσκοντας κατάλληλα προγράμματα, όπως αυτά που εκπονούνται από τους εθνικούς οργανισμούς, είναι πολύτιμος αρωγός και συμπαραστάτης σε όλη αυτή την προσπάθεια. Θέλω με χαρά σας καλωσορίζω στη σημερινή, 2η συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων. 
Όλη η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, ο υπουργός Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Μανούσος Βολουδάκης κι εγώ, και αυτό δεν είναι καθόλου τυχαίο όπως γνωρίζετε σε τέτοιες περιπτώσεις δίνουν το παρόν ένας εκ των πολιτικών προϊσταμένων και ένας εκ των πολυτίμων γενικών γραμματέων. Ότι αυτή τη στιγμή σύμπασα η πολιτική ηγεσία του υπουργείου παρίσταται εδώ λειτουργικά, οργανικά και μετέχει, μιλά δείχνει ακριβώς τη νέα αντίληψη υπό την οποία αντιμετωπίζουμε αυτόν τον τόσο πολύτιμο θεσμό. Δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στην ανάπτυξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, που αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας. Η θέσπιση και λειτουργία αυτού του συμβουλίου, μια από τις πρώτες θεσμικές παρεμβάσεις της Νέας Διακυβέρνησης, συνιστά τρανή απόδειξη. Ο πρωθυπουργός, Κώστας Καραμανλής, έχει θέσει ψηλά στην ατζέντα του και έχει δώσει σαφείς οδηγίες για την ανάπτυξη και ενίσχυση της επιχειρηματικής δραστηριότητας των επιχειρήσεων και ειδικά των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

Προσδοκώ, η σημερινή συνεδρίαση να είναι ουσιαστική και να αποδώσει το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα για την επίτευξη του κοινού στόχου: την ανάπτυξη της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και την ενίσχυση του ρόλου των ΜμΕ. Από όλους εμάς που βρισκόμαστε εδώ εξαρτάται η αποτελεσματική λειτουργία του Συμβουλίου και η κατοχύρωση του ουσιαστικού ρόλου που θέλουμε να επιτελεί στη διαμόρφωση των πολιτικών μας για τις ΜμΕ.

Η Νέα Διακυβέρνηση με τη διαμόρφωση της Νέας Οικονομικής και  Αναπτυξιακής Πολιτικής, έχει θέσει ως βασικούς στόχους τη στήριξη της επιχειρηματικότητας και της ανάπτυξης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια της ελληνικής οικονομίας. Ήδη υλοποιούνται και αποδίδουν καρπούς σειρά μέτρων, που έχουν ληφθεί, στο πλαίσιο αυτής, της συνολικής μας, στρατηγικής.

Μερικά από τα μέτρα αυτά είναι:

· Η σύσταση του συμβουλίου αυτού, όπως και του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης

· Η πρόσθετη ενίσχυση των ΜμΕ, έως και 15 ποσοστιαίες μονάδες, στον αναπτυξιακό νόμο.

· Η φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και 10 μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων

· Η θεσμοθέτηση αυστηρότερων όρων και αντικειμενικών διαδικασιών για τη χορήγηση άδειας μεγάλων καταστημάτων
· Η δημιουργία κανόνων για το πλανόδιο και υπαίθριο εμπόριο

· Η αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου. Πρόσφατα ο αρμόδιος υπουργός και ο Γιάννης Παπαθανασίου εξήγγειλαν επιτέλους την πλήρη εκ βάθρων ανακαίνιση του νόμου 2190, ενός εκ των παλαιοτέρων ισχυόντων νόμων περί ανωνύμων εταιρειών, που έχει υποστεί δεκάδες τροποποιήσεις με τρόπο ώστε είχε περίπου διαταραχτεί η βασική φιλοσοφία του και δεν ανταποκρινόταν όσο θα θέλαμε και όσο έπρεπε. Εξαγγέλθηκε προ ολίγων ημερών και αυτή η τροποποίηση του νόμου, και μάλιστα έχει ήδη τεθεί σε διαβούλευση. 

· Η θεσμοθέτηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου και ο εκσυγχρονισμός της επιμελητηριακής νομοθεσίας

· Η αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού, με την ενσωμάτωση στο εθνικό δίκαιο όλων των κοινοτικών οδηγιών για την ομαλή λειτουργία της αγοράς. Εδώ θα ήθελα να υπογραμμίσω, ότι η πρόσφατη έκθεση της Global Competition Review, που εξετάζει το έργο των αντίστοιχων αρχών σε 38 χώρες, ανέβασε για πρώτη φορά την ελληνική Επιτροπή Ανταγωνισμού κατά 7 θέσεις.

· Η επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών και των δημόσιων έργων.

· Η ένταση των ελέγχων στην αγορά, ένταση ελέγχων λελογισμένων μακριά από προσπάθειες προκαταλήψεων, ώστε να μπει φραγμός στο παραεμπόριο, την αισχροκέρδεια, τη νοθεία και την απάτη

· Η ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών, μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Η αναβάθμιση και η δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (όπως είναι τα ΚΥΕ και τα ΚΕΤΑ) και του ρόλου του ΕΟΜΜΕΧ

· Η κατάρτιση (σε συνεργασία με το Υπουργείο Απασχόλησης) προγράμματος επιδότησης της μερικής απασχόλησης στις πολύ μικρές επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου

· Η αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου αδειοδότησης και λειτουργίας των επιχειρήσεων, με την απαλλαγή των πολύ μικρών επιχειρήσεων από την υποχρέωση έκδοσης άδειας εγκατάστασης και λειτουργίας
· Η ενεργοποίηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων. Στον ενάμιση χρόνο λειτουργίας του έχει δώσει 2.000 εγγυήσεις ενώ μπορεί να δώσει έως και 40.000 καθώς έχει την επάρκεια κεφαλαίων για αυτό. Γνωρίζετε, ότι υπολογίζεται πως για κάθε 1.000 εγγυοδοσίες που παρέχει το ΤΕΜΠΜΕ, διατηρούνται 4.000 θέσεις εργασίας και δημιουργούνται άλλες 1.000. Εξίσου σημαντική είναι η κατανομή των εγκρίσεων, καθώς το 62% αυτών αφορά την περιφέρεια. Για τα ειδικά χρηματοδοτικά θέματα θα μας ενημερώσει, μεταξύ άλλων θεμάτων, στη συνέχεια ο πρόεδρος του ΤΕΜΠΜΕ, κ. Αλέπης

· Η διεύρυνση του ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» με την ένταξη, για πρώτη φορά, επιχειρήσεων του εμπορικού τομέα και του τομέα παροχής υπηρεσιών. Για πρώτη φορά προκηρύχθηκαν Δράσεις για τις ΜΜΕ αυτών των κλάδων. Στο πλαίσιο του Ε.Π.ΑΝ. διαμορφώθηκαν ειδικές δράσεις για την στήριξη των ΜΜΕ. Ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη προσκλήσεις του προγράμματος, ύψους 370 εκατ. ευρώ, στους κλάδους της κλωστοϋφαντουργίας – ένδυσης, της υπόδησης – δέρμα, του τουρισμού, της μετεγκατάστασης μεταποιητικών επιχειρήσεων, της εκπαίδευσης προσωπικού στις νέες τεχνολογίες, της κατάρτισης του ανθρώπινου δυναμικού και της ενίσχυσης επιχειρηματικότητας ειδικών ομάδων πληθυσμού. Θα ήθελα εδώ να επισημάνω ότι για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των επιχειρήσεων της  κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης και δέρματος θα υπάρξει ειδικό σχέδιο ενίσχυσης, στο πλαίσιο του γενικότερου προγράμματος «De minimis», με τη χρηματοδότηση ειδικών επιχειρηματικών προγραμμάτων των αντίστοιχων μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Πρόσφατα, υπόγραψα την παράταση του προγράμματος «Πιστοποιηθείτε» έως τις 30/09/06 . Επίσης, δόθηκε την προηγούμενη εβδομάδα το προσχέδιο προκήρυξης του έργου «Ανάπτυξη και λειτουργία ολοκληρωμένου συστήματος επιτήρησης της αγοράς», ενδεικτικού προϋπολογισμού 2,1 εκατ. ευρώ, με αντικείμενο την εκτίμηση συμμόρφωσης με την κοινοτική νομοθεσία, ώστε να ελέγχεται ότι τα προϊόντα πληρούν τις βασικές απαιτήσεις των οδηγιών νέας προσέγγισης. Το έργο θα καλύψει μεγάλης σημασίας ανάγκες στο πεδίο ασφάλειας των προϊόντων και των καταναλωτών.
· Η ενίσχυση των υποδομών των ΜμΕ, στους τομείς της μηχανοργάνωσης και της ηλεκτρονικής λειτουργίας τους, με το πρόγραμμα «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά», όπου πρόσφατα υπογράψαμε έργα ύψους 136 εκατ. ευρώ, τα οποία ενισχύουν τον εκσυγχρονισμό και την ανταγωνιστικότητα τους. Εδώ θα ήθελα να επισημάνω, ότι σύμφωνα με αποτελέσματα έρευνας του Εθνικού Δικτύου Έρευνας και Τεχνολογίας, το ποσοστό των επιχειρήσεων που χρησιμοποιούν Η/Υ αυξήθηκε κατά 5 %, ενώ αυτών που χρησιμοποιούν  το διαδίκτυο κατά 10%, το 2005. Όμως είναι πολύ χαμηλή η διείσδυση στις ηλεκτρονικές αγορές (3%) και στις πωλήσεις (9%).   
· Η σημαντική βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της χώρας, που αντανακλά την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Η πρόσφατη έκθεση του  IMD, κατέδειξε ότι αντιστράφηκε η συνεχής πτωτική πορεία των τελευταίων ετών και η χώρα ανέβηκε κατά 8 θέσεις, έχοντας τον τρίτο καλύτερο ρυθμό βελτίωσης μετά την Ινδία και την Κίνα. Το πιο σημαντικό, όμως, είναι η σύνδεση της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας με την αύξηση του βαθμού εξωστρέφειας της οικονομίας και των επιχειρήσεων. Άλλωστε, στις νέες διεθνοποιημένες συνθήκες βασική προϋπόθεση για την ανάπτυξη είναι η εξωστρέφεια και στην προσπάθεια αυτή ο ρόλος των επιχειρήσεων με διεθνή προσανατολισμό είναι καθοριστικός. 

Θα μπορούσα να αναφερθώ και σε πολλές άλλες πρωτοβουλίες και μέτρα που ήδη αποδίδουν αποτελέσματα, ενισχύουν το επιχειρηματικό περιβάλλον, στηρίζουν και ενθαρρύνουν την επιχειρηματικότητα, προωθούν την απελευθέρωση της αγοράς, σε ένα πλαίσιο κανόνων κοινών για όλους, δημιουργούν μια ανταγωνιστική οικονομία και συμβάλλουν στην ανάπτυξη.  

Παρόλα αυτά όμως δεν εφησυχάζουμε. Υπάρχουν πολλά να γίνουν ακόμα για την επίτευξη του στόχου της ανάπτυξης παντού και για όλους. Γι’ αυτό η Νέα Διακυβέρνηση συνεχίζει τις πρωτοβουλίες της προς αυτή την κατεύθυνση:

· Το Σεπτέμβριο θα ανακοινωθεί ο νέος επενδυτικός νόμος, που θα ισχύσει από 1/1/07, στο πλαίσιο της προγραμματικής περιόδου 2007 – 2013. Σε αυτόν θα προβλέπονται νέα σημαντικά κίνητρα για επενδύσεις, με ιδιαίτερη έμφαση στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και την περιφερειακή σύγκλιση. Έχει γίνει εναρμόνιση με τα ποσοστά των νέων κατευθυντήριων γραμμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις ενισχύσεις περιφερειακού χαρακτήρα, ενώ τα ανώτατα όρια των ενισχύσεων, ξεκινούν από το 30% του ύψους του επενδυτικού σχεδίου και ανάλογα με την περιφέρεια και το μέγεθος της επιχείρησης φτάνουν έως 60%, για τις μικρές επιχειρήσεις. Ο νέος νόμος θα ακολουθεί τον σημερινό, ο οποίος είναι ο πιο αποτελεσματικός που είχε η χώρα τις τελευταίες δεκαετίες και αγκαλιάστηκε από την επιχειρηματική κοινότητα. Να αναφέρω ότι στο Υπουργείο Ανάπτυξης, έως τα τέλη Ιουνίου, είχαν υποβληθεί 96 επενδυτικά σχέδια με ύψος επένδυσης 635 εκ. ευρώ. Από αυτά εγκρίθηκαν τα 61, με ύψος επένδυσης 401 εκ. ευρώ και ύψος επιχορήγησης 148 εκ. ευρώ.

· Επίσης, το Σεπτέμβριο, προκηρύσσεται ο 4ος κύκλος ενισχύσεων του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, που αφορά στη διάθεση 211,8 εκ. ευρώ σε επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων και εταιριών οι οποίες δραστηριοποιούνται στους τομείς των υπηρεσιών και της πληροφορικής.

· Η προετοιμασία για την κατανομή των πόρων του Δ’ Κ.Π.Σ. βρίσκεται στο τελικό στάδιο και έως τις 30 Οκτωβρίου θα έχουν υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο και τα Επιχειρησιακά προγράμματα. Στο πλαίσιο του τρίπτυχου «Ανταγωνιστικότητα – Εξωστρέφεια – Ανάπτυξη της Επιχειρηματικότητας», οι κύριοι άξονες που ακολουθούνται είναι α) η επένδυση στο ανθρώπινο δυναμικό και την κοινωνία της γνώσης, β) η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονισμός του θεσμικού πλαισίου, γ) η ενίσχυση και ολοκλήρωση των φυσικών και τεχνολογικών υποδομών και δ) η κινητοποίηση του συνόλου του οικονομικού και ανθρώπινου δυναμικού. Σε όλες τις δράσεις λαμβάνονται υπόψη οι προτάσεις των φορέων και εντείνουμε την προσπάθεια για τη διάχυση της πληροφόρησης, την εκλαΐκευση των προγραμμάτων και την απλοποίηση των διαδικασιών πρόσβασης, ένταξης, επιλογής, αξιοποίησης και ελέγχου, ώστε να επιτύχουμε καλύτερη απορρόφηση και ορθολογικότερη αξιοποίηση των κονδυλίων.

· Η περαιτέρω απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης νέων εταιριών, με αποτέλεσμα τη μείωση της γραφειοκρατία έως 85%, καθώς πλέον θα απαιτούνται μόνο 5 ημέρες, με μία επίσκεψη σε τράπεζα για όλες τις πληρωμές και χωρίς την φυσική παρουσία του επιχειρηματία. 

· Προχωράμε σε συντονισμένες προσπάθειες ώστε να μειωθεί το ύψος του μη μισθολογικού κόστους και να εξαλειφθεί η γραφειοκρατία, τόσο με την απλούστευση των κανόνων, την κατάργηση των περιττών διαδικασιών, όσο και με την προώθηση και αφομοίωση των τεχνολογιών της πληροφορίας και των επικοινωνιών, την πρόσβαση σε αυτές και τον εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού. 

· Εκσυγχρονίζουμε το πλαίσιο λειτουργίας των ανωνύμων εταιριών. Ήδη την προηγούμενη εβδομάδα τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση το σχέδιο του σχετικού νόμου. Σε αυτό προβλέπεται ο «απογαλακτισμός» των ΑΕ από το διοικητικό έλεγχο, η ενίσχυση της θέσης των μετόχων, η διευκόλυνση των καταστατικών αλλαγών και η διεύρυνση των επιχειρηματικών επιλογών. Κάνουμε ένα ακόμα θεσμικό βήμα για την διευκόλυνση της επιχειρηματικότητας, δημιουργώντας ένα λειτουργικό, σύγχρονο και εναρμονισμένο, με τα διεθνή δεδομένα, πλαίσιο, το οποίο ανταποκρίνεται στις ανάγκες των καιρών και των επιχειρήσεων

Έχει από πολλές πλευρές επισημανθεί η ανάγκη των ΜμΕ να αποκτήσουν υψηλού επιπέδου επιχειρησιακή και τεχνική τεχνογνωσία. Ταυτόχρονα είναι γνωστό, ότι δεν διαθέτουν τους αντίστοιχους πόρους για να την αποκτήσουν. Για την επίλυση του προβλήματος αυτού προχωρούμε στη δημιουργία του Σώματος Εθελοντών Συμβούλων Μικρών Επιχειρήσεων, ενός πρακτικού και αξιόπιστου μηχανισμού βοηθείας των επιχειρήσεων. Το Σώμα αυτό, με τη συνεργασία του υπουργείου Ανάπτυξης, του ΕΟΜΜΕΧ και άλλων κυβερνητικών και επαγγελματικών φορέων θα παρέχει δωρεάν υψηλού επιπέδου υπηρεσίες στους τομείς της επιχειρηματικότητας, της τεχνολογίας, των μεθόδων παραγωγής, της οργάνωσης και λειτουργίας των επιχειρήσεων, καθώς και σε ειδικά θέματα οικονομικών, διοίκησης και διαχείρισης. Αναλυτικά στο σχέδιο νόμου θα αναφερθεί στη συνέχεια ο κ. Λορεντζιάδης, εκπρόσωπος του ΚΕΜΕΛ. Προσδοκούμε σε προτάσεις σας, ώστε πολύ σύντομα να ολοκληρωθεί η επεξεργασία του και να κατατεθεί στη βουλή.

Στο νέο διεθνοποιημένο περιβάλλον, η ενίσχυση της εξωστρέφειας των ΜΜΕ είναι σταθερή μας επιλογή. Η καλλιέργεια κλίματος συστηματικής εξωστρέφειας, η συνεργασία των επιχειρήσεων, η αντιμετώπιση των εγγενών προβλημάτων των επιχειρήσεων, η δημιουργία και προβολή ισχυρών brand – names, η παραγωγή καινοτόμων και εξειδικευμένων προϊόντων, υψηλής ποιότητας και προστιθέμενης αξίας αποτελούν στοιχεία που επιτρέπουν στις επιχειρήσεις να αναπτυχθούν. Το υπουργείο Ανάπτυξης σε όλες του τις πολιτικές για την ανάπτυξη και την ανταγωνιστικότητα δίνει εξαιρετική σημασία στην στήριξη της εξωστρέφειας αυτής των επιχειρήσεων. 

 Το θέμα αυτό είναι πολυδιάστατο και αφορά την συνέχεια και την επιβίωση πολλών ΜμΕ, με τις επιπτώσεις που έχει στην οικονομία και την απασχόληση. Τόσο οι διαδικασίες της μεταβίβασης όσο και η προετοιμασία της διάδοχης κατάστασης έχουν αποτελέσει αντικείμενο της μελέτης, ομάδας εργασίας που συστάθηκε από τον υπουργό Δημήτρη Σιούφα και θα παρουσιάσει ο κ. Σκανδάλης, διευθύνων σύμβουλος του ΕΟΜΜΕΧ στη συνέχεια. Η πρόθεση της κυβέρνησης είναι να λάβει όλα τα φορολογικά, νομικά και υποστηρικτικά μέτρα που θα διευκολύνουν τη μεταβίβαση των μικρών επιχειρήσεων και πιστεύω ότι το συμβούλιο θα πρέπει να οργανώσει μια συγκροτημένη προσπάθεια διαλόγου με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, ώστε σύντομα να μορφοποιήσουμε τις προτάσεις σε συγκεκριμένα μέτρα.  

Η ανάδειξη του ρόλου των ΜμΕ τόσο στην οικονομία όσο και στην κοινωνία θα πρέπει να αποτελέσει ένα βασικό μέλημα του συμβουλίου. Η καθιέρωση μιας «Εθνικής Εβδομάδας ΜμΕ» είναι μια πρωτοβουλία που μπορεί να συμβάλει σε αυτό. Ο ρόλος μιας τέτοιας πρωτοβουλίας είναι πολλαπλός: η παρουσίαση από πλευράς των επιχειρήσεων της δραστηριότητας τους και των προϊόντων τους, η ενημέρωση και επιμόρφωση των επιχειρηματιών σε συγκεκριμένα θέματα που μπορούν να επιλεγούν, η ενημέρωση του ευρύτερου κοινού για τις ΜΜΕ και μέσω επισκέψεων σχολικών και πανεπιστημιακών ομάδων σε επιχειρήσεις κατά τη διάρκεια της εβδομάδας και η παρουσίαση των υπηρεσιών των διαφόρων φορέων στήριξης των ΜμΕ, είναι κάποιοι από τους στόχους που θα μπορούσαν να υλοποιηθούν. Μια τέτοια πρωτοβουλία χρειάζεται να αγκαλιάζει όλη την περιφέρεια και η εβδομάδα να έχει εθνική εμβέλεια, με αιχμή κάθε φορά μία συγκεκριμένη περιοχή. Σε αυτό το πλαίσιο χρειάζεται να διερευνηθεί η δυνατότητα αυτή η πρωτοβουλία να αποκτήσει και διεθνή χαρακτήρα, ξεκινώντας από την περιοχή της νοτιοανατολικής Ευρώπης. Τις καινοτόμες δράσεις υπέρ των ΜμΕ και τις προτάσεις αυτές θα παρουσιάσει στη συνέχεια ο ΓΓ Βιομηχανίας κ. Παπαδόπουλος.

Η Νέα Διακυβέρνηση είναι σταθερά προσηλωμένη στο μέλλον, σχεδιάζει τα επόμενα βήματα έχοντας ανοικτούς τους πομπούς της σε όλες τις προτάσεις που μπορούν να  βοηθήσουν στην υλοποίηση  του οράματος για μια Ελλάδα ευημερούσα, με ανάπτυξη σε όλους τους τομείς και για όλους τους πολίτες, με κοινωνική συνοχή, πρωτοπόρα στις σύγχρονες εξελίξεις. Στο πλαίσιο του σχεδίου διαβούλευσης  του υπουργείου Ανάπτυξης προτείνονται δράσεις οι οποίες θα ενισχύσουν σημαντικά τις ΜμΕ: 

- στα νέα χρηματοδοτικά εργαλεία για τις ΜμΕ, η παροχή ενισχύσεων σε καινοτόμες επιχειρήσεις του εμπορίου και των υπηρεσιών, των οποίων η ίδρυση και λειτουργία συνδέεται με υψηλό ρίσκο.

- στην παραγωγή ποιοτικών προϊόντων και της προώθησης της δικτύωσης επιχειρήσεων, η ενίσχυση τους ώστε να μπορούν να συμμετάσχουν στους διαγωνισμούς ηλεκτρονικών προμηθειών, η τόνωση της εξωστρέφειας με την τυποποίηση των προϊόντων, η ενίσχυση της δικτύωσης (clustering) των επιχειρήσεων, η ενίσχυση για την υιοθέτηση δράσεων οργανωτικής καινοτομίας και συνδυασμένων οργανωτικών δομών.

- η περαιτέρω απλοποίηση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος
- η προώθηση του ηλεκτρονικού εμπορίου

- η κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού και

- η εξασφάλιση των συνθηκών ανταγωνισμού

Το συμβούλιο χρειάζεται να προωθήσει όλες τις δράσεις εκείνες, οι οποίες θα ενισχύσουν το διάλογο και θα προσδώσουν την απαιτούμενη δυναμική στην όλη διαδικασία της διαβούλευσης.

Η Νέα Διακυβέρνηση είναι σταθερά προσηλωμένη στο μέλλον, σχεδιάζει τα επόμενα βήματα έχοντας ανοικτούς τους κομβούς σε όλες τις προτάσεις που μπορούν να βοηθήσουν την υλοποίηση του οράματος. Ακροθιγώς έκανε νύξη ο υπουργός προηγουμένως για το δημόσιο διάλογο και τις προσδοκίες μας. Πράγματι θεωρούμε το δημόσιο διάλογο ως ένα ουσιαστικό εργαλείο το οποίο μπορεί να βελτιώσει ένα σχέδιο νόμου. Είδαμε προηγουμένως, σε ένα κορυφαίο νομοθέτημα που ψηφίστηκε με πρόταση της κυβέρνησης και ιδιαίτερα του υπουργείου μας, περί τον Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, όπου ο δημόσιος διάλογος, η δημόσια διαβούλευση έδωσε μεταβολές ουσιαστικές, σημαντικές και πολυσήμαντες με τρόπο ώστε όλοι όσοι ενεπλάκησαν στο γνωστικό αντικείμενο του νομοσχεδίου να δηλώσουν και δημόσια την ικανοποίησή τους. 

Επιλέγουμε πολιτικές που υλοποιούν ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης. Πολιτικές και μέτρα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας. Πολιτικές για την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την ενίσχυση της παραγωγικότητας. Πολιτικές που ωθούν δυναμικά μπροστά τις ΜμΕ. Στόχος μας είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει, μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα αγαθών, προϊόντων και υπηρεσιών. Αυτόν το στόχο, αυτή την προοπτική, αυτό το όραμα υπηρετεί το υπουργείο Ανάπτυξης: Ανάπτυξη παντού, ευημερία για όλους. 

Ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος είπε τα εξής: 

«Στο υπουργείο Ανάπτυξης δεν ζητούμε μόνο από τις Επιχειρήσεις, από τους επενδυτές, από την επιχειρηματική και οικονομική κοινότητα γενικότερα, να προχωρήσουν σε καινοτόμες δράσεις και ανάπτυξη δραστηριοτήτων γνώσης και των Νέων Τεχνολογιών, αλλά εμείς οι ίδιοι και το ίδιο το Υπουργείο εφαρμόζει και υλοποιεί την καινοτόμο αντίληψη στα μέτρα και την πολιτική που διαμορφώνει στους διάφορους τομείς ευθύνης του. 

Ιδιαίτερα καινοτόμος είναι η πολιτική του υπουργείου στον χώρο των ΜμΕ, όπου εφαρμόζονται τολμηρά και αποφασιστικά μέτρα που υπάγονται στις αρμοδιότητές του. Η πολιτική αυτή εντάσσεται στη γενικότερη Νέα Βιομηχανική και Επιχειρηματική πολιτική που αναπτύσσουμε στο ΥΠΑΝ, στο πλαίσιο βεβαίως της Στρατηγικής της Λισσαβόνας και του Εθνικού Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων. 

Η πολιτική αυτή, όπως έχει εξαγγελθεί και εφαρμόζεται από τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Σιούφα, περιλαμβάνει μεταξύ άλλων:
· την ανάπτυξη των υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας

· την ανάπτυξη νέων επιχειρήσεων με συγκριτικά πλεονεκτήματα

· την ενδεικνυόμενη στήριξη επιχειρήσεων και κλάδων της Οικονομίας 

· την ανάπτυξη της εξωστρέφειας και της ποιότητας ως βασικών στοιχείων ανταγωνιστικότητας, κλπ

Εξειδικεύοντας την πολιτική αυτή στον τομέα των ΜμΕ, θα ήθελα να παρουσιάσω στο ΕΣΜΕ, πέραν των γενικών μέτρων, βασικές πρόσφατες δράσεις που έχουν τον χαρακτήρα της καινοτομίας και της νέας πολιτικής. 

1. Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας έχει επεξεργαστεί και πρόκειται πολύ σύντομα να δημοσιεύσει την πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος προγράμματος για την αύξηση της εξωστρέφειας των ΜμΕ των κλάδων ΚΕΥΔ (Κλωστοϋφαντουργία, Ένδυση, Υπόδηση, Δέρμα), προκειμένου  οι κλάδοι αυτοί να αντιμετωπίσουν τον έντονο ανταγωνισμό από τρίτες χώρες, όπως η Κίνα και η Ινδία. 

Το πρόγραμμα βασίζεται στον κανόνα de minimis – σημαίνει ότι μια επιχείρηση δεν μπορεί να λάβει μέσα σε μία τριετία δημόσια χρηματική ενίσχυση άνω των 100.000 ευρώ – και στοχεύει:

· στον εκσυγχρονισμό της αλυσίδας ανάπτυξης και παραγωγής

· στη βελτίωση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων με παρεμβάσεις στον τομέα marketing με την αξιοποίηση σύγχρονων συστημάτων πληροφορικής.

· στην ανάπτυξη καινοτομικών προϊόντων που να ενσωματώνουν γνώση, δημιουργικότητα και ποιότητα.

· στη βελτίωση της τεχνογνωσίας στους τομείς σχεδιασμού και πωλήσεων.

Το Πρόγραμμα απευθύνεται σε Μικρές Επιχειρήσεις που απασχολούν μέχρι 250 άτομα, επιχορηγεί μέχρι το 55% του συνολικού εγκεκριμένου προϋπολογισμού της πρότασης που δεν μπορεί να υπερβεί τα 200.000 ευρώ. Tο δε κατώτερο όριο του προϋπολογισμού   ανέρχεται σε 30.000 ευρώ. 

2. Τη μελέτη εφαρμογής μέτρων για τη διευκόλυνση της Μεταβίβασης των ΜΜΕ: 

Η μελέτη εκπονήθηκε από ομάδα εργασίας η οποία συνεστήθη με απόφαση του υπουργού Ανάπτυξης κ. Σιούφα και με το συντονισμό του κ. Ελευθερίου Σκανδάλη, Διευθύνοντος Συμβούλου του ΕΟΜΜΕΧ. 

Η μελέτη προτείνει μέτρα θεσμικού και διοικητικού χαρακτήρα για τη διευκόλυνση της μεταβίβασης των ΜμΕ στο φορολογικό και νομικό τομέα καθώς και μέτρα στήριξης αναφορικά με τη διαδικασία μεταβίβασης των ΜμΕ. 

3.  Τη δημιουργία Σώματος Εθελοντών Συμβούλων ΜμΕ. 

Η πρωτοβουλία προήλθε από τον ίδιο τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα, ο οποίος είχε ανακοινώσει την πρόθεσή του ΥΠΑΝ για τη δημιουργία του Σώματος στην πρώτη συνεδρίαση του Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, τον περασμένο Σεπτέμβριο.  Για τον σκοπό αυτό συγκροτήθηκε ομάδα εργασίας η οποία επεξεργάστηκε όλα τα θέματα που αφορούν στην ίδρυση και λειτουργία του Σώματος. 

Σκοπός του Σώματος είναι η δωρεάν παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών καθοδήγησης και ενημέρωσης στις Μικρές Επιχειρήσεις για την ίδρυση και την ανάπτυξή τους, από έμπειρα στελέχη – εθελοντές που είτε έχουν συνταξιοδοτηθεί είτε βρίσκονται κοντά στη συνταξιοδότηση, και τα οποία έχουν κατά το παρελθόν εργαστεί σε υπεύθυνες θέσεις σε διάφορες επιχειρήσεις και Οργανισμούς του  Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα ή σαν ιδιοκτήτες επιχειρήσεων. 

Η δωρεάν πρόσβαση σε αυτό το αποθεματικό των έμπειρων ατόμων προβλέπεται να είναι ιδιαίτερα ωφέλιμη για τις Μικρές Επιχειρήσεις, ιδιαίτερα για τις Πολύ Μικρές Επιχειρήσεις (μέχρι 10 ατόμων), που δεν έχουν την οικονομική δυνατότητα να απευθυνθούν σε υπηρεσίες συμβούλων  της αγοράς. 

4.  Τη νέα Δράση (2.10.2) για την Επιδότηση του Επιτοκίου Δανεισμού των Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων, την οποία ανήγγειλε τον περασμένο μήνα ο υπουργός Ανάπτυξης, κ. Δημήτρης Σιούφας  
Με το πρόγραμμα αυτό, οι ΜμΕ που απασχολούν από 0 έως 20 άτομα, θα έχουν στήριξη επιδότησης του επιτοκίου κατά 4 εκατοστιαίες μονάδες. Πρόκειται για μια ιδιαίτερα σημαντική κρατική ενίσχυση που θα υλοποιηθεί από 1ης Σεπτεμβρίου από το ΤΕΜΠΜΕ, και από την οποία προβλέπεται να επιδοτηθούν τουλάχιστον 2.500 μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις. 

Βασικοί στόχοι του προγράμματος είναι :
· Η αύξηση του βαθμού πρόσβασης των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων σε πηγές χρηματοδότησης

· Η μείωση του κόστους δανεισμού των μικρών επιχειρήσεων, ώστε να βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητά τους

· Η σύνδεση της επιδότησης του κόστους δανεισμού με την παροχή εγγύησης από το ΤΕΜΠΜΕ, γεγονός που θα συντελέσει στην ανάδειξη του ΤΕΜΠΜΕ σε κεντρικό οργανισμό υποβοήθησης της χρηματοδότησης των μικρών επιχειρήσεων   

5. Δεδομένης της σημασίας των ΜμΕ για την Οικονομική Ανάπτυξη και της συνεισφοράς τους στην κοινωνική συνοχή, κρίνεται σκόπιμη η καθιέρωση ετήσιας εκδήλωσης αφιερωμένης στις ΜμΕ και ειδικότερα: στο ρόλο τους, τις δυνατότητες που προσφέρουν στους νέους για επιχειρηματική δράση, στα μέτρα στήριξης που τους παρέχει η Πολιτεία, κ.α.

Για το λόγο αυτό προτείνουμε σήμερα εδώ, και θέτω σε συζήτηση στο πλαίσιο του Εθνικού Συμβουλίου Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, τη διοργάνωση μιας «Εθνικής Εβδομάδας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» με εκδηλώσεις στο κέντρο και σε  πόλεις της περιφέρειας. Η εκδήλωση αυτή έχει ως κύριο στόχο να μεγιστοποιήσει το ενδιαφέρον και τη φροντίδα της ελληνικής κοινωνίας για τις ΜμΕ αλλά και τις επιχειρήσεις γενικότερα. 

Όπως θα δείτε και στο αναλυτικό σημείωμα που υπάρχει στο φάκελο που έχετε πάρει, οι εκδηλώσεις που προβλέπεται να οργανωθούν στο πλαίσιο της προτεινόμενης Εθνικής Εβδομάδας ΜμΕ θα μπορούσαν, κατά το πρότυπο ανάλογων διοργανώσεων του Εξωτερικού, να συμπεριλαμβάνουν: 

· Σεμινάρια, ημερίδες και διαλέξεις για την ενημέρωση των μικρομεσαίων επιχειρηματιών επί επιλεγμένων θεμάτων που αφορούν την ίδρυση, λειτουργία, ανάπτυξη και μεταβίβαση των ΜμΕ

· Έκθεση προβολής των υπηρεσιών που προσφέρουν διάφοροι φορείς στήριξης των ΜμΕ του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα

· Απονομή βραβείων και διακρίσεων σε επιτυχημένους μικρομεσαίους επιχειρηματίες

· Επισκέψεις μαθητών, φοιτητών, αποφοίτων και κάθε ενδιαφερομένου να ασκήσει επιχειρηματική δραστηριότητα, σε επιλεγμένες επιχειρήσεις 

Όσον αφορά το συντονισμό της οργάνωσης της Εθνικής Εβδομάδας ΜΜΕ σε εθνικό επίπεδο, προτείνεται να αναληφθεί από ένα εθνικό όργανο εκ των μελών του ΕΣΜΕ, το οποίο θα παρέχει τεχνική υποστήριξη στους φορείς διοργάνωσης των εκδηλώσεων. 

Για μια αναλυτική παρουσίαση της πρότασης, σας παραπέμπω στο σχετικό κείμενο που έχουμε διανείμει,  και αναμένω τα σχόλια επί της πρότασης αυτής. 

Εξάλλου, στην ίδια κατεύθυνση των νέων δράσεων υπέρ των ΜμΕ, έχουμε αναλάβει τη διοργάνωση της παγκόσμιας διάσκεψης του ΟΟΣΑ, τον ερχόμενο Νοέμβριο, που αφορά σε θέματα των ΜμΕ και ιδιαίτερα στο κρίσιμο θέμα της εξωστρέφειας. 

Σε σχέση με το προηγούμενο Εθνικό Συμβούλιο Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και τις δεσμεύσεις που είχαμε αναλάβει σε αυτό:

· Η ετήσια έκθεση για την κατάσταση των ΜμΕ προχωρά σε συνεργασία με τον ΕΟΜΜΕΧ

· Το τριετές σχέδιο δράσης εντάσσεται στο Δ΄ ΚΠΣ

· Το Εθνικό Παρατηρητήριο του ΕΟΜΜΕΧ προχωρά και συγκροτείται

· Τηρήσαμε τις δεσμεύσεις μας απέναντι στη ΓΣΕΒΕΕ και την ΕΣΕΕ για τη χρηματοδότηση της μελέτης ίδρυσης ειδικών Ινστιτούτων

Ανακεφαλαιώνοντας, θα ήθελα να τονίσω ότι προχωρούμε με συνέπεια και αποφασιστικότητα στην υλοποίηση καινοτόμων προτάσεων που βελτιώνουν το περιβάλλον εντός του οποίου αναπτύσσονται οι ΜμΕ στη χώρα μας. 

Ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Μανούσος Βολουδάκης ανέφερε τα εξής: 
«Ο τομέας Εμπορίου του υπουργείο Ανάπτυξης, στη βάση της στρατηγικής που έχει χαραχθεί  από τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και τον υφυπουργό κ. Γ. Παπαθανασίου, δίνει  ιδιαίτερη έμφαση στην στήριξη των ΜμΕ. Η στήριξη αυτή είναι πολύπλευρη και αφορά στην απλοποίηση των διαδικασιών, το άνοιγμα των αγορών προς τις ΜμΕ καθώς και την στήριξη προς την κατεύθυνση αύξησης της ανταγωνιστικότητας τους. 

Η έμφαση αυτή είναι εμφανής :

· Στις νομοθετικές πρωτοβουλίες του τομέα Εμπορίου
· Στις πρωτοβουλίες ενίσχυσης που ανελήφθησαν στα πλαίσια του Γ’ ΚΠΣ,
· Στις προτάσεις στήριξης των ΜμΕ στο πλαίσιο της επόμενης χρηματοδοτικής περιόδου ΕΣΠΑ 2007-2013. 

Σε ότι αφορά το νομοθετικό έργο του τομέα Εμπορίου του υπουργείου Ανάπτυξης αυτό διέπεται από το πνεύμα διευκόλυνσης των ΜμΕ, σε κάθε σημείο της λειτουργίας τους. Χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι: 

· Η αναθεώρηση του κ.ν.2190 / 1920  περί ανωνύμων εταιρειών. Δόθηκε ιδιαίτερη έμφαση στον περιορισμό των διοικητικών παρεμβάσεων που αφορούν στις διαδικασίες ίδρυσης και λειτουργίας των ανωνύμων εταιρειών μέσα από τη μείωση των προβλεπόμενων σταδίων ελέγχου. 

· Η αναθεώρηση του Π.Δ. 394 / 1996 (κανονισμός κρατικών προμηθειών).  Στα πλαίσια της προτεινόμενης αναθεώρησης περιορίζεται δραστικά η γραφειοκρατία αλλά και οι ασάφειες που οδηγούσαν σε ενστάσεις. Ο σχεδιασμός μιας καταρχήν ευκολότερης διαδικασίας διευκολύνει τη συμμετοχή των ΜμΕ στις διακηρύξεις των κρατικών προμηθειών. Επιπλέον, με το χαμηλότερο κόστος συμμετοχής στους διαγωνισμούς που πλέον διαμορφώνεται, διευκολύνεται η ανάληψη προμηθειών από ΜΜΕ. 

· Οι προτάσεις απλούστευσης των διαδικασιών ίδρυσης ανωνύμων εταιρειών, οι οποίες δόθηκαν ήδη από τον υπουργό και τον υφυπουργό Ανάπτυξης σε διαβούλευση.

Σε ότι αφορά τις δράσεις της ΓΓΕ στο Γ’ΚΠΣ σχετικά με τη στήριξη και την ενίσχυση των ΜμΕ  υπενθυμίζω τα εξής: 

· Για πρώτη φορά  χρηματοδοτούνται από το ΕΠΑΝ μικρές επιχειρήσεις του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών (Δράσεις 2.11.1 – 2.11.2)  για την αύξηση της ανταγωνιστικότητάς τους. Περισσότερες από 5,000 ΜμΕ χρηματοδοτούνται με  Δημόσια Δαπάνη η οποία ξεπερνά τα 125 εκατ. Ευρώ. Έχει ήδη ολοκληρωθεί η αξιολόγηση των επενδυτικών προτάσεων και έχουν ξεκινήσει οι εκταμιεύσεις. 
· Επιπλέον, έχει ήδη προκηρυχθεί πρόγραμμα κατάρτισης των εργαζομένων των ΜμΕ του εμπορίου (Δράση 8.2.6) συνολικού προϋπολογισμού 12 εκατ. Ευρώ. Το έργο αυτό βρίσκεται στο στάδιο της αξιολόγησης και ολοκληρώνεται εντός του έτους. 
· Για την ενίσχυση του τομέα του εμπορίου σε μακροπρόθεσμη βάση σχεδιάστηκε και προκηρύσσεται σήμερα το Εθνικό Παρατηρητήριο Εμπορίου. Το Εθνικό Παρατηρητήριο Εμπορίου είναι ένα έργο συνολικού προϋπολογισμού 2 εκατ. ευρώ. Αφορά στη δημιουργία ενός μηχανισμού συστηματικής παρακολούθησης των δεδομένων που αφορούν στην λειτουργία του εμπορίου και των εμπορικών επιχειρήσεων με ιδιαίτερη έμφαση στις διαμορφούμενες τάσεις ανάπτυξής του.  

Ιδιαίτερα θα ήθελα να τονίσω την έμφαση που δίνεται στην ενίσχυση των ΜΜΕ κατά τη διαδικασία σχεδιασμού των προτάσεων της ΓΓΕ για την επόμενη χρηματοδοτική περίοδο. Το σχέδιο προτάσεων της ΓΓΕ έχει δοθεί σε δημόσια διαβούλευση ήδη από τις αρχές του περασμένου μήνα και είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα της ΓΓΕ για σχόλια και προτάσεις όλων των ενδιαφερομένων. Από τις προτάσεις αυτές  πρέπει  να επισημάνω:   

· Τα νέα χρηματοδοτικά εργαλεία τα οποία σχεδιάζουμε,  για τη διασφάλιση ευκολότερης πρόσβασης των ΜμΕ σε κεφάλαια. Συγκεκριμένα, την ανάπτυξη μηχανισμού εγγύησης του ρίσκου εταιρειών επιχειρηματικού κεφαλαίου (seed capital και venture capital) οι οποίες θα επενδύουν σε καινοτόμες ΜμΕ. Ο μηχανισμός αυτός θα διευκολύνει τα κεφάλαια να κατευθύνονται σε επιχειρήσεις ή σε ιδέες για επιχειρήσεις, που με τα παραδοσιακά μέσα χρηματοδότησης δεν θα χρηματοδοτούνταν.
· Ο δεύτερος βασικός άξονας προτεραιοτήτων της ΓΓΕ αφορά στη δημιουργία απαραίτητων για την εύρυθμη λειτουργία του εμπορίου, υποδομών σε περιφερειακό επίπεδο. Οι υποδομές αυτές μπορούν να αναπτυχθούν μέσω της αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας των ΟΤΑ και τη χρήση του νέου θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.  Χαρακτηριστικά παραδείγματα είναι ι τα εμπορευματικά κέντρα, τα δημοπρατήρια, οι κεντρικές αγορές  χονδρικής κλπ.  Με αυτές τις πρωτοβουλίες, μειώνεται το κόστος (ιδίως το συνδεόμενο με την εφοδιαστική αλυσσίδα), ενισχύεται η ανταγωνιστικότητα των ΜμΕ, αλλά και  τονώνεται ο ανταγωνισμός στην αγορά (ειδικώς μέσω των κεντρικών αγορών και των δημοπρατηρίων). 
· Την ενίσχυση των συμπράξεων – συνεταιρισμών μεταξύ των ΜμΕ προκειμένου να επιτύχουν οικονομίες κλίμακος στη λειτουργία τους. 
· Την ενίσχυση των ΜμΕ για την παραγωγή επωνύμων προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας (υπηρεσίες ελέγχου ποιότητας, πιστοποίησης κλπ.)». 
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