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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 19 Ιουλίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου συναντήθηκαν στο υπουργείο Ανάπτυξης, με τα μέλη του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (Σ.Ε.Ε.Σ.) με την ευκαιρία της 1ης Συνεδρίασής του.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας καλωσόρισε τα μέλη του Συμβουλίου Εθνικής Στρατηγικής, τονίζοντας τα εξής: 

«Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης και ο απευθυνόμενος προς εσάς, ο συνάδελφος υφυπουργός Αναστάσιος Νεράντζης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, σας καλωσορίζουμε σήμερα, καλωσορίζουμε τα μέλη του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, στην πρώτη συνεδρίαση την οποία έχετε. 

Η χώρα ύστερα από 16 χρόνια ξαναέχει στο θεσμικό της οπλοστάσιο ένα σημαντικό εργαλείο ανάλυσης και σχεδιασμού της στρατηγικής πορείας που πρέπει να ακολουθεί στον ενεργειακό τομέα. Επικεφαλής του Συμβουλίου είναι ο Ραφαήλ Μωησής και τα υπόλοιπα 10 μέλη, οι καθηγητές οι οποίοι είναι εδώ, οι πρόεδροι και οι διευθύνοντες σύμβουλοι των οργανισμών. Και ο πρέσβης, ο κ. Πλατής από το υπουργείο Εξωτερικών, συγκροτούν μια ισχυρή ομάδα, η οποία τίθεται στην υπηρεσία της πολιτείας και, σύμφωνα με τις πρόνοιες του σχετικού νόμου που έχει δημιουργήσει το Συμβούλιο αυτό, να κάνει τις προτάσεις προς το υπουργείο Ανάπτυξης και την κυβέρνηση για τα ενεργειακά ζητήματα για όλα τα επόμενα χρόνια. 

Θέλω να ευχαριστήσω και τα 11 μέλη για την αποδοχή της πρότασης που τους έγινε για να αποτελούν μέλη αυτού του Συμβουλίου. Και να καταθέσω ενώπιόν σας τους βασικούς άξονες τους οποίους ακολουθεί η ενεργειακή πολιτική της Νέας Διακυβέρνηση από το Μάρτιο του 2004 μέχρι και σήμερα. 

Οι άξονες αυτοί είναι οκτώ (8).  

· Ο πρώτος άξονας είναι ο ασφαλής ενεργειακός εφοδιασμός της Χώρα
· Ο δεύτερος άξονας είναι η σταδιακή μείωση της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας.
· Ο τρίτος άξονας είναι η ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.
· Ο τέταρτος άξονας είναι η  επέκταση της χρήσης του φυσικού αερίου με την ανάπτυξη νέων δικτύων διανομής.
· Ο πέμπτος άξονας είναι η ενίσχυση των καθαρών μορφών ενέργειας και ιδίως εκείνης που προέρχεται από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.
· Ο έκτος άξονας είναι η απελευθέρωση των αγορών φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού.
· Ο έβδομος άξονας είναι η ενίσχυση των διασυνδέσεων της χώρας, στους τομείς του ηλεκτρισμού, του πετρελαίου και του φυσικού αερίου, με σκοπό να μετατραπεί η Χώρα μας σε ενεργειακό δίαυλο, σε διαμετακομιστικό κέντρο ενέργειας και,  
· Ο όγδοος άξονας είναι η επιτάχυνση της υλοποίησης των ενεργειακών υποδομών και των ιδιωτικών ενεργειακών επενδύσεων και μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

Πιστεύω ότι η λειτουργία του Συμβουλίου σας, κ. πρόεδρε, θα έχει την αμέριστη υποστήριξη από όλο το υπουργείο Ανάπτυξης ώστε να επιτελέσετε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο το έργο σας, να προετοιμάζετε και τις άμεσες εκθέσεις τις οποίες θα κάνετε, όπως και την ετήσια έκθεση όπως είναι η πρόνοια του νόμου, η οποία θα υποβάλλεται και στην κυβέρνηση και στη Βουλή των Ελλήνων και θα συζητείται. Και πάνω στην έκθεση αυτή θα κινείται η ενεργειακή στρατηγική της χώρας για 10, για 15 και για 20 χρόνια από σήμερα και στο εξής. 

Σας ευχαριστώ και πάλι θερμά. Αποτελείτε όλοι σας αξιόλογα μέλη του δημόσιου βίου της χώρας και προσβλέπουμε από τη λειτουργία του Συμβουλίου σας, από τις εκθέσεις και τις μελέτες τις οποίες θα κάνετε, να βοηθήσετε σοβαρά το έργο της κυβέρνησης, ώστε να προχωρήσουμε μέσα σε μια δύσκολη ενεργειακή συγκυρία που διαμορφώνεται στον πλανήτη μας, ώστε η χώρα μας να πορευτεί με τη μεγαλύτερη δυνατή σιγουριά, όλα τα επόμενα χρόνια. 
Κύριε πρόεδρε, εάν το ήξερα ότι ο κ. Ηλίας Γυφτόπουλος βρισκόταν στην Ελλάδα, θα ήταν μια καλή συγκυρία να βρίσκονταν εδώ σήμερα σε αυτή την εξαιρετικά σημαντική στιγμή για την ανάπτυξη, για την ενέργεια, για την οικονομία της χώρας, στο ξεκίνημα της λειτουργίας του Συμβουλίου το οποίο προεδρεύετε. Σας ευχαριστώ πολύ».  
Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης είπε τα εξής: 

«Θέλω να χαιρετίσω την ομήγυρη και την έναρξη της λειτουργίας και δράσεως αυτού του σημαντικού και πολυσήμαντου οργάνου. Θέλω να τονίσω , ότι,  στη διαχρονική μας πορεία, τα μεταπολεμικά χρόνια, από την Ελλάδα δεν έλειψαν οι ανά τομείς στρατηγοί. Έλλειψε η στρατηγική. Ιδιαίτερα στον τομέα της ενέργειας αυτό ήταν ολέθριο. Μέτρα δρομολογούντο και απεσύροντο, άλλοτε μεν εύστοχα, άλλοτε δε άστοχα και αστόχαστα, με αποτέλεσμα να μην υπάρχει μια πυξίδα, ένα οδοδείκτης. Αυτό ακριβώς το τεράστιο οργανωτικό κενό έρχεται να καλύψει, με επίνευση της Νέας Διακυβέρνησης της χώρας, το παρόν όργανο, η σύνθεση του οποίου εγγυάται πραγματικά την επιτυχία των σκοπών του. Θα αναλύετε, αλλά, κυρίως, θα προβλέπετε (κάτι στο οποίο είναι χωλή η ελληνική σύγχρονη τεχνολογική σκέψη). Θα προβλέπετε αυτά που μέλλουν να συμβούν. Όχι υποκαθιστώντας την Πυθία, αλλά αποδεικνύοντας και επιδεικνύοντας ότι επιτέλους στον τόπο αυτό υπάρχει και πρόνοια, υπάρχει και λογική και σχεδιασμός.

Οι άξονες αναλύθηκαν εναργώς από τον υπουργό προηγουμένως. Η εμπειρία σας είναι πολύτιμη, η επαφή σας με την ελληνική πραγματικότητα, αλλά και τα τεκταινόμενα διεθνώς θα είναι πολύτιμοι αρωγοί. 

Υπάρχουν όλες εκείνες οι προϋποθέσεις για να πετύχετε. Σας συνοδεύει η συμπαράσταση της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης, κυρίως όμως η αναμονή, η εύλογη αναμονή του ελληνικού λαού ότι από αυτό το όργανο περιμένει επιτέλους να λυθούν χρόνια προβλήματα πάνω στον τομέα στρατηγικής της ενέργειας. Καλή επιτυχία». 

Ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου είπε τα εξής: 
«Την παραμονή των προγραμματικών δηλώσεων της κυβέρνησης, ύστερα από μια συζήτηση που είχαμε ο υπουργός Ανάπτυξης, ο κ. Μωησής και εγώ, έπεσε η ιδέα για την επανασύσταση του Εθνικού Συμβουλίου Ενέργειας  με τη νέα του μορφή και το νέο του τίτλο ως  «Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής». Χαίρομαι λοιπόν, που άλλη μια εξαγγελία των προγραμματικών δηλώσεων του Πρωθυπουργού και της Κυβέρνησης γίνεται πραγματικότητα. Δε θα πως τίποτα για τα πρόσωπα τα οποία αποτελούν και συνθέτουν το  Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής, δεδομένου ότι όλοι τους είναι ένας κι ένας, όπως θα λέγαμε. 

Θα σταθώ σε τρεις προσωπικότητες που δε συνδέονται άμεσα ή έμμεσα με το υπουργείο Ανάπτυξης. Τον κ. Δημήτρη Πλατή, που εχθές έγινε και πρέσβης, πληρεξούσιος υπουργός, με τον οποίο έχουμε συνεργαστεί στενά, και ως υπουργείο και προσωπικά, σε μια σειρά από επιτυχίες της Κυβέρνησης στον τομέα των διεθνών ενεργειακών διασυνδέσεων. Στον καθηγητή κ. Βουρνά, ο οποίος μας βοήθησε πάρα πολύ, μετά τη γνωστή περιπέτεια του 2004, για τη λήψη των σωστών μέτρων για την ενίσχυση ευστάθειας του συστήματος. Και στον καθηγητή κ. Μπεργελέ, ο οποίος μας έχει βοηθήσει πάρα πολύ σημαντικά, ιδίως στον τομέα της προώθησης ενεργειακών επενδύσεων και νέων ενεργειακών επενδύσεων, μέσα στο πλαίσιο της συμμετοχής του ως προέδρου κεντρικών επιτροπών αξιολόγησης Προγραμμάτων του ΕΠΑΝ. 

Από εκεί και πέρα, θα ήθελα να πω ότι κατά την άποψή μου η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης κινείται σε τρεις ταχύτητες ή μάλλον σε τρία μέτωπα. 

Το πρώτο μέτωπο αφορούσε την εσωτερική ενεργειακή νομοθεσία. Έγιναν άλματα. Με την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, με τα βιοκαύσιμα, με το Σ.Ε.Ε.Σ και με μια σειρά από πολύ σημαντικές πρωτοβουλίες νομοθετικού χαρακτήρα.

Η δεύτερη κατεύθυνση είχε να κάνει περισσότερο με την ενίσχυση του διεθνούς ρόλου της χώρας και τις μεγάλες διεθνείς διασυνδέσεις στον τομέα του ηλεκτρισμού, του πετρελαίου και του φυσικού αερίου.  Πιστεύω ότι και εκεί αναγνωρίζετε ότι έγιναν πολύ σημαντικά βήματα. Ένα παρακλάδι αυτού είναι οι νέες διεθνείς συμφωνίες που προχωρούμε με μεθόδευση. Πρόσφατα υπήρξε το Μνημόνιο Συνεργασίας με την Αίγυπτο. Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης κινείται και σε άλλες κατευθύνσεις και σύντομα θα υπάρξουν δηλώσεις και επ’ αυτού. 

Από εκεί και πέρα, ο μεγάλος μας στόχος είναι η πραγματική ορθολογικοποίηση του ενεργειακού ισοζυγίου της χώρας. Στην δεκαετία 1995-2004, έγιναν πολλές αλλαγές στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας, όχι πάντα στη σωστή κατεύθυνση. Χαρακτηριστικά σας λέω ότι το 2004 η συνολική ακαθάριστη εγχώρια κατανάλωση ενέργειας στην Ελλάδα ανήλθε στους 31 εκατ. τόνους ισοδύναμου πετρελαίου και σημείωσε αύξηση 27% σε σχέση με το 2005. 

Μέσα σε όλη αυτή την περίοδο, βεβαίως, ο λιγνίτης εξακολουθεί να παραμένει το σημαντικότερο πρωτογενές ορυκτό καύσιμο της χώρας, και αυτή η πολιτική ηγεσία τόνισε ότι, όπως κάνουν και οι άλλες χώρες, θα στηρίξει την περεταίρω αξιοποίηση του εθνικού ενεργειακού πόρου, όπως είναι ο λιγνίτης. 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στον αγαπητό μου φίλο, πρόεδρο, τον κ. Μωησή, τον αντιπρόεδρο κ. Τσουτρέλη, σε όλα τα μέλη του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής. Έχουν, πράγματι, πολλή δουλειά να κάνουν αλλά θα είναι και δίπλα μας και θα είμαστε και εμείς δίπλα τους».   
Ο πρόεδρος του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής Ραφαήλ Μωησής είπε τα εξής: 

«Εκ μέρους όλων των μελών του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής θέλω κατ’ αρχήν να ευχαριστήσω τον κύριο υπουργό για την επιλογή μας και σε ότι αφορά το πρόσωπο μου να ευχαριστήσω και το Υπουργικό Συμβούλιο.

Είναι πραγματικά ιδιαίτερα τιμητική για όλους αυτή η επιλογή, τόσο των έξι μελών που ο κ. υπουργός επέλεξε ως προερχόμενους από έναν από τους έξι ενεργειακούς φορείς αλλά ακόμη περισσότερο τιμητική  για εμάς τους υπόλοιπους πέντε που μας επιλέξατε ανάμεσα σε πολλά άλλα πρόσωπα που ασφαλώς επίσης διακρίνονται για εξειδικευμένη εμπειρία σε θέματα ενέργειας.

Το βάρος της ευθύνης μας το αισθανθήκαμε, και είμαι βέβαιος ότι μιλάω για όλους μας, από την πρώτη στιγμή που ανακοινώθηκε η επιλογή μας.  Το κάνατε όμως ακόμη πιο έντονο, κύριε υπουργέ, με τα λόγια σας 

· για την αποστολή μας,

· τη σπουδαιότητα που αποδίδετε στο έργο μας

· και στην προσδοκία σας ότι θα συμβάλλουμε στην αναβάθμιση του ενεργειακού τοπίου και το σαφή προσδιορισμό της στρατηγικής και των προτεραιοτήτων.

Η αναγκαιότητα ενός Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής είχε στο παρελθόν αμφισβητηθεί, ίσως και με κάποια δικαιολογία αν όχι πρόφαση. Στο κάτω-κάτω της γραφής, η χώρα μας επέζησε χωρίς ανώτατο συμβουλευτικό όργανο για την ενέργεια από το 1989 όταν καταργήθηκε το παλιό Εθνικό Συμβούλιο Ενεργείας, (περισσότερο στην πραγματικότητα γιατί το Ε.Σ.Ε. καταργήθηκε τυπικά μόνο το 1989 αλλά είχε ήδη πάψει να έχει ουσιαστική παρουσία και πολύ νωρίτερα). 

Η απουσία λοιπόν ενός τέτοιου οργάνου, επί μια εικοσαετία περίπου, δεν εμπόδισε τις Κυβερνήσεις να προχωρήσουν στη δημιουργία ενός σύνθετου και δυναμικού ενεργειακού τοπίου. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι ενώ στο παλιό Εθνικό Συμβούλιο Ενεργείας μετείχαν και τότε μέλη προερχόμενα από φορείς του Δημοσίου, μόνο δύο από εκείνους, η ΔΕΗ και το ΙΓΜΕ, έχουν παρουσία στο Σ.Ε.Ε.Σ..

Δεν μετείχαν γιατί δεν υπήρχαν καν τότε υπήρχαν τότε

· η ΡΑΕ, 

· η ΔΕΠΑ,

· ο ΔΕΣΜΗΕ και 

· το ΚΑΠΕ.

 Ήδη έχουμε όλους αυτούς τους φορείς με σημαντική αποστολή ο καθένας και πλούσιο συντελούμενο έργο.

Έχουμε επίσης νόμους

· για την αγορά της ηλεκτρικής ενέργειας,

· για την αγορά του φυσικού αερίου,

· για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας

ενώ η Κυβέρνηση προχωρεί σε διαγωνισμούς για ιδιωτική ανάθεση ηλεκτροπαραγωγής με αέριο και λιγνίτη.

Όμως, κύριοι υπουργοί, το ερώτημα «ποία η ανάγκη για ένα Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής;» και αν ακόμη είχε κάποια νομιμοποίηση στο παρελθόν, ακόμη και στο πρόσφατο όπως κατά τη συζήτηση του Νομοσχεδίου για τη δημιουργία του Σ.Ε.Ε.Σ., σήμερα με τις δραματικές και ραγδαίες εξελίξεις που συντελούνται, δεν είναι νοητό να τίθεται καν. 

Όταν τα θέματα της ενέργειας αποκτούν τέτοια κρισιμότητα,

· Όταν μόλις την περασμένη Κυριακή στις εφημερίδες 

· διαβάσαμε πρωτοσέλιδους τίτλους όπως «η Ευρώπη παραμένει χωρίς κοινή ενεργειακή πολιτική και αδυνατεί να οργανώσει ενιαία στρατηγική» 

· Όταν και πάλι την εβδομάδα που μας πέρασε, οι ηγέτες των οκτώ πλουσιοτέρων χωρών του κόσμου συναντώνται με κύριο θέμα τους το ενεργειακό μαζί με το επίκαιρο αλλά ελπίζω πρόσκαιρο θέμα της Μέσης Ανατολής. 

Πιστεύω ότι δεν μπορεί να υπάρξει στον Κόσμο Υπουργός και Κυβέρνηση που να μην έχουν ανάγκη από τεκμηριωμένες και υπεύθυνες εισηγήσεις ενός  οργάνου σαν αυτό που είχατε την πρωτοβουλία να δημιουργήσετε.

Καλούμεθα λοιπόν, κύριοι σύμβουλοι του Σ.Ε.Ε.Σ., να συνεργασθούμε και να αξιοποιήσουμε τη συλλογική μας εμπειρία και τις γνώσεις μας

· για να επιβεβαιώσουμε τη συνέπεια των ενεργειακών μέτρων και αποφάσεων που πάρθηκαν και παίρνονται κάθε εβδομάδα είτε από τη Κυβέρνηση είτε από τον καθένα από τους ενεργειακούς φορείς,

· τη συνέπεια τόσο μεταξύ των αποφάσεων και μέτρων αυτών 

· αλλά κυρίως να εξετάσουμε, τι συνεπάγονται αυτές οι αποφάσεις σε σχέση με τη διαμορφωμένη και εξελισσόμενη διεθνή ενεργειακή κατάσταση.

Πρέπει να δούμε ποιες είναι οι σωστές επιλογές για το μέλλον για τη βέλτιστη αξιοποίηση

· των εγχώριων πηγών που διαθέτουμε,

· των φορέων που υπάρχουν 

· και των δυνατοτήτων που μας προσφέρει ο χώρος του εξωτερικού.

Πρέπει να εξετάσουμε πως εξελίσσεται το μέλλον

· από πλευράς παραγόντων που το διαμορφώνουν,

· από πλευράς πηγών που υπάρχουν και εξελίσσονται

· από τη σκοπιά της προστασίας του περιβάλλοντος

· και κυρίως σημαντικότατο από πλευράς των τεχνολογικών εξελίξεων οι οποίες, με τις νέες τιμές των συμβατικών καυσίμων, αυτές έχουν αποκτήσει καινούργιο ενδιαφέρον και προοπτική.

Το συμπέρασμα λοιπόν είναι ότι μπορούμε και πρέπει να αποτελέσουμε ένα σημαντικό όργανο. Και στο βαθμό που αυτό είναι στις δυνατότητες της  ολομέλειας που σήμερα είναι μπροστά σας,  δεσμευόμαστε να το αποτελέσουμε κύριε υπουργέ.

Όμως ο νόμος 3438/2006 αναγνώρισε με τη διατύπωσή του ότι η αποτελεσματικότητα ενός οργάνου όπως του δικού μας δε μπορεί να βασίζεται μόνο στη συλλογική «σοφία» των μελών του Σ.Ε.Ε.Σ.. Αναγνώρισε ο Νομοθέτης του 2006 όπως είχε αναγνωρίσει και εκείνος του 1975 (κατά σύμπτωση και τότε όπως και τώρα εν μέσω μίας οξύτατης κρίσης του πετρελαίου)  ότι εισηγήσεις του Σ.Ε.Ε.Σ. όπως και παλαιότερα του Ε.Σ.Ε., για να είναι χρήσιμες και αξιοποιήσιμες, πρέπει να προέρχονται ως αποτέλεσμα συστηματικής επιστημονικής προεργασίας. 

Μιας προεργασίας βάσει έγκυρης πληροφόρησης και    τεκμηριωμένης αξιολόγησης, επιτελούμενη από άτομα μακριά από κάθε σχέση, ειδική αρμοδιότητα ή συμφέρον (και μιλάω για θεμιτά συμφέροντα χωρίς να υπαινίσσομαι τίποτε διαφορετικό) με κάποιον από τους φορείς του δημοσίου ή του ιδιωτικού τομέα.

Θέλουμε λοιπόν να είναι πραγματικά ένα όργανο το οποίο να μπορεί να βλέπει τα πράγματα από κάποια απόσταση και από κάποιο ύψος. 

Υπεύθυνα καταθέτω και σε αυτό επικαλούμαι και τη μαρτυρία του Προέδρου του πρώτου Εθνικού Συμβουλίου Ενεργείας, του καθηγητή Ηλία Γυφτόπουλου, που βρίσκεται αυτές τις μέρες στην Ελλάδα και ίσως απόψε μας ακούσει, ότι η γενικά αναγνωρισμένη επιτυχία του παλαιού Εθνικού Συμβουλίου Ενεργείας οφείλεται κατά κύριο λόγο στην Επιστημονική Γραμματεία.

Στην Επιστημονική Γραμματεία του Ε.Σ.Ε. στην οποία εκτός από τη χάραξη της πρώτης συγκροτημένης ενεργειακής πολιτικής της Ελλάδας πρέπει να πιστώσουμε και το ρόλο της ως φυτωρίου νέων επιστημόνων που στη συνέχεια διακρίθηκαν στο Δημόσιο, τον Ακαδημαϊκό και τον ιδιωτικό χώρο.

Από το φυτώριο εκείνο ξεπετάχτηκαν

· Πολλοί έγκυροι σύμβουλοι περί τα ενεργειακά.

· Τρεις τουλάχιστον καθηγητές Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων.

· Ένας Γενικός Διευθυντής της Υπηρεσίας Επιστημονικής Έρευνας  & Τεχνολογίας και Γενικός Διευθυντής αργότερα του Συνδέσμου Ελληνικών Βιομηχανιών. 

· Ο σημερινός Πρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας. 

· Και ένας Διοικητής της ΔΕΗ. 

Η δημιουργία λοιπόν μιας τέτοιας δύναμης υποστήριξης του Σ.Ε.Ε.Σ. και με τη φιλοδοξία να γίνει και αυτή ένα σπουδαίο φυτώριο, είναι η πρώτη μας προτεραιότητα και προς αυτή τη κατεύθυνση θα κινηθούμε

· χωρίς καθυστερήσεις,

· χωρίς αναστολές,

· με επιμέλεια, διαφάνεια και με αυστηρά αξιοκρατικά κριτήρια. 

Και πάλι κύριε υπουργέ σας ευχαριστώ».         

Υπενθυμίζεται ότι με απόφαση του Δημήτρη Σιούφα συγκροτήθηκε το Σ.Ε.Ε.Σ. με την ακόλουθη σύνθεση:

1. Ραφαήλ Μωυσής, ως Πρόεδρος.
2. Χαράλαμπος Τσουτρέλης, Πρόεδρος του ΙΓΜΕ, ως Αντιπρόεδρος.
3. Δημήτρης Μπέης, ως Επιστημονικός Γραμματέας.
4. Νικόλαος Μαυρομάτης, μέλος ολομέλειας ΡΑΕ, ως μέλος.
5. Ευάγγελος Λεκατσάς, Πρόεδρος ΔΕΣΜΗΕ, ως μέλος.
6. Δημήτρης Μανιατάκης, Διευθύνων Σύμβουλος ΔΕΗ ΑΕ, ως μέλος.
7. Μιχαήλ Καραμίχας, Αντιπρόεδρος ΔΕΠΑ, ως μέλος.
8. Ιωάννης Αγαπητίδης, Πρόεδρος ΚΑΠΕ, ως μέλος.
9. Δημήτρης Πλατής, Συντονιστής Ενεργειακών θεμάτων Υπουργείου Εξωτερικών και Διευθυντής διπλωματικού γραφείου του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Ευρυπίδη Στυλιανίδη, ως μέλος.
10. Κωνσταντίνος Βουρνάς, καθηγητής Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Μηχανικών Υπολογιστών, ως μέλος.
11. Γεώργιος Μπεργελές, καθηγητής Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, Σχολή Μηχανολόγων Μηχανικών, ως μέλος.
Επισυνάπτονται μια σύντομη επισκόπηση του Ενεργειακού Ισοζυγίου της Ελλάδας (1995-2004) και σχετικοί πίνακες.
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