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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 23 Ιουλίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, μετά τα εγκαίνια του Ενυδρείου «Θαλασσόκοσμος», το οποίο βρίσκεται στις Γούρνες Ηρακλείου στην Κρήτη και κατασκευάσθηκε από το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ), φορέα εποπτευόμενο από το υπουργείο Ανάπτυξης, έκαναν τις ακόλουθες δηλώσεις: 
Δήλωση υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα: 
«Εγκαινιάσαμε σήμερα το «Θαλασσόκοσμο», του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών, φορέα που εποπτεύεται από το υπουργείο Ανάπτυξης, μαζί με το συνάδελφό μου Γιάννη Παπαθανασίου, το γενικό γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά, το γενικό γραμματέα Εμπορίου του υπουργείου Ανάπτυξης Μανούσο Βολουδάκη, το γενικό γραμματέα Περιφέρειας Κρήτης Σεραφείμ Τσόκα και τον υπουργό Εμπορικής Ναυτιλίας Μανώλη Κεφαλογιάννη. Είναι απόκτημα για την επιστήμη, για την έρευνα, για την Κρήτη και για όλη την Ελλάδα. Και μας κάνει περήφανους. Αλλά πιστεύω ότι και τα σχέδια που υπάρχουν για την περεταίρω ανάπτυξή του εδώ, να καταστήσει αυτό το κέντρο, όχι μόνο σημείο αναφοράς της έρευνας και της επιστήμης της χώρας, αλλά και της Ευρώπης και ολόκληρου του κόσμου. 

Γι’ αυτό αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στον καθηγητή κ. Χρόνη, σε όλους τους επιστήμονες και τους ερευνητές που εργάζονται εδώ και σε όλο το προσωπικό του κέντρου. Είμαστε περήφανοι για το απόκτημα της Κρήτης, της Κρήτης του μεγάλου Καζαντζάκη που, όπως είπα και στην ομιλία μου, έλεγε «Υπάρχει μόνον η θάλασσα και ένα καράβι, το ανθρώπινο κορμί, και κυβερνήτης ο νους που μας καθοδηγεί». Αυτά το λόγια του μεγάλου Καζαντζάκη ταιριάζουν απόλυτα με αυτό που κάναμε εδώ σήμερα στην Κρήτη, για την Ελλάδα, για την Ευρώπη και για τον κόσμο»

Ερ.: Κύριε υπουργέ, υπήρξε μια σκληρή ανακοίνωση από τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ στο Ν. Ηρακλείου, και μάλιστα η σημερινή απουσία τους, εάν θέλετε, έχει συζητηθεί αρκετά.   
Απ: «Το πρώτο που θέλω είναι να ευχαριστήσω τους βουλευτές του ΠΑΣΟΚ του Ν. Ηρακλείου για το ότι με καλωσόρισαν που βρίσκομαι σήμερα εδώ για να κάνω σήμερα τα εγκαίνια μαζί με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, γιατί δεν έχουν γίνει άλλη φορά εγκαίνια εδώ και αυτό το ξέρουν και οι πέτρες. 

Το δεύτερο, ότι είναι θέμα ηθικής αρχής. Και για μένα και για την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης και για την κυβέρνηση και για τον Πρωθυπουργό, ό,τι καλό έχουμε βρει όπως αυτό, το συνεχίσαμε, το στηρίξαμε, το ολοκληρώσαμε. 

Τα έργα δεν παίρνουν τον χαρακτήρα από τις κυβερνήσεις που τα ξεκινούν, από τις κυβερνήσεις που τα τελειώνουν. Δεν έχουν χρώμα. Τα έργα δεν είναι ούτε πράσινα, ούτε γαλάζια, ούτε κόκκινα. Είναι έργα που ανήκουν στον ελληνικό λαό. Ανήκουν στην ελληνική κοινωνία. 

Εγώ τους εύχομαι τα καλύτερα, παρότι δεν ήταν εδώ, θα ήθελα να ήταν εδώ, ήταν λάθος τους που δεν ήταν εδώ, γιατί αυτό το έργο είναι της Κρήτης. Δεν είναι ούτε της κυβέρνησης, ούτε του υπουργείου Ανάπτυξης και της σημερινής του πολιτικής ηγεσίας. Είναι όλων, και αυτών που το ξεκίνησαν και εμείς που το συνεχίσαμε και το εγκαινιάζουμε, αλλά και για όλες τις επόμενες γενιές, για ολόκληρο τον ελληνικό λαό, για την επιστήμη, για την έρευνα, για την τεχνολογία. 

Αυτό θα ήθελα να πω. Ήταν όμως εδώ ο ευρωβουλευτής που προέρχεται από την Κρήτη ο Σταύρος Αρναουτάκης και ο νομάρχης Ηρακλείου Δημήτρης Σαρρής. Ήταν οι συνάδελφοι βουλευτές από το νομό, και ο Κωστής  Μπαντουβάς και ο Γιώργος Δεικτάκης και ο Γιάννης Πλακιωτάκης από το Λασίθι. Οι βουλευτές από τους δύο άλλους νομούς μου γνώρισαν ότι δε μπορούσαν να παρευρεθούν, αλλά συμμετέχουν και εκείνοι σε αυτή τη χαρά της Κρήτης, τη χαρά όλων μας».          
Δήλωση υφυπουργού Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου: 

«Συγχαρητήρια σε όλους, σε όσους δούλεψαν ώστε να τελειώσει αυτό το εξαιρετικά σημαντικό έργο. Για άλλη μια φορά η Κρήτη πρωτοπορεί. Έχει το μεγαλύτερο ενυδρείο της ανατολικής Μεσογείου και ένα από τα μεγαλύτερα της Ευρώπης. Νομίζω ότι με το βάρος και τη σημασία που η Κυβέρνηση δίνει στην έρευνα και την τεχνολογία και με τις υποδομές που υπάρχουν πολύ σύντομα και στον τομέα των θαλασσίων ερευνών θα έχουμε εξαιρετικά, ακόμη πιο καλά αποτελέσματα από αυτά που ήδη έχουμε. Το μυαλό, το ανθρώπινο μυαλό και το δυναμικό είναι η δύναμή μας. Σε αυτό επενδύουμε και με αυτό είμαστε βέβαιοι ότι θα πρωτοπορήσουμε».  
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