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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 23 Ιουλίου 2006

Σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια του ενυδρείου «ΘΑΛΑΣΣΟΚΟΣΜΟΣ» στο Ηράκλειο Κρήτης

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας Μανώλης Κεφαλογιάννης, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου,  ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Μανούσος Βολουδάκης, ο γενικός γραμματέας Περιφέρειας Κρήτης Σεραφείμ Τσόκας και ο πρόεδρος και διευθυντής του  Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ) καθηγητής Γιώργος Χρόνης, με τις ευλογίες του Επισκόπου Κνωσού Ευγένιου, εγκαινίασαν στις Γούρνες Ηρακλείου στην Κρήτη, το Ενυδρείο «Θαλασσόκοσμος», το οποίο κατασκευάσθηκε από το Ελληνικό Κέντρο Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛΚΕΘΕ), φορέα εποπτευόμενο από το υπουργείο Ανάπτυξης. Στα εγκαίνια απηύθυναν, επίσης, χαιρετισμό ο επίτιμος πρόξενος της Νορβηγίας στην Κρήτη Ανδρέας Μεταξάς και ο δήμαρχος Γουβών Ν. Ηρακλείου Δημοσθένης Μπλαβάκης,  παρευρέθησαν, επίσης, ο νομάρχης Ηρακλείου Δημήτρης Σαρρής, οι βουλευτές Ν. Ηρακλείου της Νέας Δημοκρατίας Κώνσταντίνος Μπαντουβάς και Γιώργος Δεικτάκης και ο ευρωβουλευτής Σταύρος Αρναουτάκης. 

Παρατίθενται σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα στην εκδήλωση των εγκαινίων: 

«Εγκαινιάζουμε σήμερα στο Ηράκλειο το «Θαλασσόκοσμο». Ένα μαγικό μικρόκοσμο της θάλασσας, που αποκτά η Κρήτη, η Ελλάδα, η Επιστήμη, η Έρευνα. Τώρα κοντά σ’ αυτό της Ρόδου, ορθώνεται αυτό της Κρήτης. Στο νησί του μεγάλου Νίκου Καζαντζάκη, που είχε πει: «Υπάρχει μόνο η θάλασσα. Κι ένα καράβι. Το κορμί κι ο καπετάνιος Νους». Τη θάλασσα, που παγιδεύσαμε μέσα στο έργο αυτό για να τη γνωρίσουμε καλύτερα. Να την ερευνήσουμε. Να τη μάθουμε. Είναι ένα έργο που διαφημίζει την έρευνα, προωθεί την εκπαίδευση, προάγει τον πολιτισμό. Ένα έργο, που είναι κινητήριος μοχλός για την ανάπτυξη της περιοχής. Η σημαντική ποιοτική δουλειά που έγινε για να φτάσουμε στα σημερινά εγκαίνια, μάς κάνει όλους περήφανους. Η διοίκηση και το επιστημονικό δυναμικό του Ελληνικού Κέντρου Θαλάσσιων Ερευνών ο Καθηγητής κ. Γιώργος Χρόνης και οι συνεργάτες του, ο προϊστάμενος του Ενυδρείου κ. Μιχάλης Παπαδάκης και οι συνεργάτες του, ο διευθυντής του Ινστιτούτου Υδροκαλλιεργειών και συντονιστής του Ενυδρείου κ. Πασκάλ Ντιβανάκ οι επιστήμονες και οι τεχνικοί που συνεργάστηκαν, δούλεψαν και δημιούργησαν αυτό τον υπέροχο «Θαλασσόκοσμο» αξίζουν τα πιο θερμά συγχαρητήρια όλων. Δεν υπάρχει, άλλωστε, καμιά αμφιβολία ότι το έργο αυτό πρόκειται να εξελιχθεί σε ένα από τα σημαντικά σημεία αναφοράς για την Κρήτη. Μπορούμε με βεβαιότητα να πούμε ότι, για τη μαθητική και τη σπουδάζουσα νεολαία, ολόκληρης της Χώρας, για κάθε ξένο και Έλληνα που θα έρχεται εδώ, στην πανέμορφη Κρήτη, η περιήγηση στο θαυμάσιο αυτό «κόσμο», το «Θαλασσόκοσμο», θα είναι ένα ξεχωριστό κομμάτι του ταξιδιού του. Θυμίζω ότι το ευρύτερο συγκρότημα του «Θαλασσόκοσμου» καταλαμβάνει έκταση 60.000 τ.μ. και ότι το Ενυδρείο φτάνει περίπου τα 5.000 τ.μ. Εντυπωσιακό, βέβαια, είναι και το γεγονός ότι στο Ενυδρείο αυτό πρόκειται να φιλοξενούνται γύρω στις 4.000 θαλάσσιοι οργανισμοί. Υπογραμμίζω ότι ως κτιριακό σύμπλεγμα, ο «Θαλασσόκοσμος» είναι ο μεγαλύτερος, στο είδος του, χώρος της Μεσογείου. Έχει, μάλιστα, και μια εξαιρετικά προνομιακή θέση, αφού βρίσκεται πολύ κοντά στην πλέον τουριστική περιοχή της Κρήτης. Πέρα από κάθε αμφιβολία, το συγκρότημα του «Θαλασσόκοσμου» (το μεγάλο αυτό δημιούργημα του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών) πρόκειται να αποτελέσει ένα μοναδικό θαλάσσιο πάρκο έρευνας, τεχνολογίας, εκπαίδευσης, πολιτισμού και αναψυχής.

· Ολόκληρο το συγκρότημα αποτελεί, από σήμερα, ένα πολύτιμο εργαλείο για τους ειδικούς επιστήμονες που μελετούν τη ζωή στη θάλασσα της Ανατολικής Μεσογείου Έχει σειρά δεξαμενών και ενυδρείων διαφόρων μεγεθών, ανάλογα με τα είδη και τους βιοτόπους που φιλοξενούν. Υπάρχει, επίσης, ο αναγκαίος χώρος για την αναπαράσταση των φυσικών βιοτόπων, στους οποίους βιώνουν οι διάφοροι θαλάσσιοι οργανισμοί. Δημιουργείται, έτσι, ένα εντυπωσιακό ενιαίο σύνολο και προσφέρεται άμεση εικόνα και πληροφόρηση για τη ζωή της θάλασσας στον κάθε επισκέπτη.

· Το ενυδρείο Κρήτης σκοπό έχει… 

· να ενημερώνει και να επιμορφώνει για θέματα που αφορούν το θαλάσσιο περιβάλλον. 

· Να εμπνέει το σεβασμό προς το μοναδικό κόσμο, που βιώνει στα νερά της Μεσογείου.

· Να προσφέρει ένα μοναδικό θέαμα που γοητεύει, κάθε επισκέπτη.

· Να εκλαϊκεύει τα αποτελέσματα της έρευνας του Ελληνικού Κέντρου Θαλάσσιων Ερευνών και των συνεργαζόμενων ινστιτούτων, ώστε να προσφέρει στους επισκέπτες του κατανοητή πληροφόρηση.

· Να οργανώνει επιμορφωτικά προγράμματα και σεμινάρια, αλλά και να συνεργάζεται με τα σχολεία της Χώρας συμβάλλοντας έτσι στην εκπαίδευση για θέματα θαλάσσιου περιβάλλοντος. 

Οι επισκέπτες του ενυδρείου θα έχουν τη δυνατότητα 

· να περιηγηθούν στο χώρο των «ενυδρείων - δεξαμενών»,

· να ξεκουράζονται στη διάρκεια της διαδρομής τους σε συγκεκριμένα σημεία,

· να περιπλανώνται πίσω από διαφανείς επιφάνειες, απολαμβάνοντας το θέαμα θαλάσσιων ειδών. 

· Στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, ο επισκέπτης μπορεί να παρακολουθεί μοναδικές προβολές σχετικές με το θαλάσσιο περιβάλλον. 

· Σε ειδική αίθουσα οι επισκέπτες μπορούν να παρακολουθούν ειδικά προγράμματα θαλάσσιας περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. 

· Σε κατάλληλους χώρους μπορεί να γίνονται συνεδριάσεις, εκθέσεις, εκδηλώσεις και κοινωνικές δραστηριότητες.

Οφείλω στο σημείο αυτό να σημειώσω ότι το έργο χρηματοδοτήθηκε από το χρηματοδοτικό πρωτόκολλο της EFTA - Ezes και από το Ελληνικό Δημόσιο. Δαπανήθηκαν για αυτό 10 εκατ. ευρώ. Οφείλω στο σημείο αυτό να επισημάνω (είναι άλλωστε ζήτημα πολιτικής ηθικής και βασική αρχή της Νέας Διακυβέρνησης) ότι οι μελέτες ξεκίνησαν το 2001 και η έναρξη των εργασιών τα τέλη του 2002, από την προηγούμενη Κυβέρνηση. Στηρίξαμε, συνεχίσαμε, χρηματοδοτήσαμε και παραδίδουμε σήμερα το έργο ολοκληρωμένο στην Επιστήμη, στην Έρευνα, στην Κοινωνία. Στην Κρήτη και την Ελλάδα. Το πιστέψαμε γιατί το αξίζει. Γιατί τιμά την ερευνητική και επιστημονική Κοινότητα της Χώρας. Γιατί τιμά την Κρήτη.

Το έργο αυτό (στο οποίο συνυπάρχουν και συμπροβάλλονται η τεχνολογία, η έρευνα και η καινοτομία) δείχνει τις ικανότητες, τις δυνατότητες, την αξιοσύνη του ανθρώπινου δυναμικού της Πατρίδας μας. Αποδεικνύει ότι οι Έλληνες μπορούμε να κατακτήσουμε τη Νέα Εποχή.

Αναφέρομαι συχνά και με επιμονή στον κεντρικό ρόλο που έχουν για το σύγχρονο Κόσμο, για την Ευρώπη για την Πατρίδα μας, η Παιδεία, η Έρευνα, η Τεχνολογία, η Καινοτομία, ο Πολιτισμός. Είναι κοινός τόπος και κεντρικός στόχος στη στρατηγική της Λισσαβόνας. Είναι βασική προϋπόθεση για την ανάπτυξη της Κοινωνίας της Γνώσης. Είναι ο δρόμος του μέλλοντος. Όλοι, άλλωστε, γνωρίζουμε ότι σε ευρωπαϊκό επίπεδο υπογραμμίζεται, ολοένα και πιο έντονα η ανάγκη αυτή. Επισημαίνεται, ανάμεσα στ’ άλλα…

· Ό,τι στη Νέα Εποχή, η έρευνα δεν είναι μεμονωμένη δραστηριότητα.

· Ότι η έμφαση μετατίθεται από τους μεμονωμένους ερευνητές σε ομάδες και σε παγκόσμια δίκτυα ερευνητών.

· Ότι η έρευνα διεξάγεται, πλέον, σε πολυεπιστημονικό επίπεδο. 

· Ότι τα Πανεπιστήμια και τα ερευνητικά κέντρα οφείλουν να συνεργάζονται με την κοινωνία και να ανταποκρίνονται στις ανάγκες της Νέας Οικονομίας.

Η Κυβέρνηση αποδίδοντας πρωταρχική σημασία στο τρίπτυχο «εκπαίδευση - έρευνα - καινοτομία» προωθεί πολιτικές ικανές να βοηθήσουν, να αναδείξουν και να ενισχύσουν τους τομείς αυτούς. Δίνει ιδιαίτερη έμφαση…

· στην αναβάθμιση της Δημόσιας Ανώτατης Εκπαίδευσης,

· την αναβάθμιση της Έρευνας, 

· την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών, 

· την επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο.

Εφαρμόζουμε πολιτικές απόλυτα εναρμονισμένες με τη στρατηγική της Λισσαβόνας. Πολιτικές που έχουν ως στόχους:

· Την Τεχνολογική Ανάπτυξη.

· Τη βιώσιμη Οικονομική Ανάπτυξη.

· Την Κοινωνική Ευημερία.
· Τις Πολιτισμικές δεξιότητες.
Και αυτό θα πει Εκπαίδευση, Έρευνα, Τεχνολογία, Καινοτομία. 

Για να βελτιωθεί η Ανταγωνιστικότητα της Χώρας μας, για να εξασφαλιστεί δυναμική, βιώσιμη και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη, για να διασφαλιστούν υψηλότερα εισοδήματα, για να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας, για να ενισχυθεί η πρόοδος και η κοινωνική ευημερία χρειάζονται επενδύσεις στην Έρευνα και την Τεχνολογία. Χρειάζεται ένα ισχυρό σύστημα καινοτομίας. Χρειάζεται αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού μας. Αυτή είναι η επιλογή μας και σ’ αυτό το δρόμο βρισκόμαστε.

Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω:

· Την τοποθέτηση επιστημόνων διεθνούς κύρους στις διοικήσεις των ερευνητικών Κέντρων της Χώρας, με διαφανείς και απροκατάληπτες διαδικασίες. 

· Τον ορισμό Εθνικών εκπροσώπων της Χώρας σε διεθνείς και Ευρωπαϊκούς οργανισμούς, με ανοικτή προκήρυξη και μόνο κριτήριο τα επιστημονικά επιτεύγματα, την εμπειρία και το διεθνές κύρος τους.

· Τον ορισμό του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας (62 μέλη) με τα ίδια κριτήρια αντικειμενικότητας και αξιοσύνης.

· Την αξιολόγηση των 12 Ερευνητικών Κέντρων της Χώρας και των 48 Ερευνητικών Ινστιτούτων τους, από Επιτροπές ξένων εμπειρογνωμόνων στη βάση προκαθορισμένων κριτηρίων Αριστείας. 

· Τη χρηματοδότηση, για πρώτη φορά, των διακριθέντων Ερευνητικών Κέντρων για την εφαρμογή των επιχειρησιακών σχεδίων τους.

· Την ένταξη της Ελλάδος στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος.

· Την έναρξη λειτουργίας του Προγράμματος «ΔΙΟΔΟΣ», για φθηνό Ίντερνετ στη σπουδάζουσα νεολαία.

· Τη δημιουργία έξι (6) «Πόλων Καινοτομίας» στην ελληνική Περιφέρεια, που χρηματοδοτούνται από το Γ΄ ΚΠΣ με 12 εκατ. ευρώ, ένας εκ των οποίων επιλέχθηκε να είναι στην Κρήτη. Για τους «Πόλους Καινοτομίας» θα έχουμε συνεχιζόμενη πολιτική και στο Δ΄ Πλαίσιο Στήριξης.

· Την προώθηση μελέτης για την Ίδρυση τριών νέων Ερευνητικών Κέντρων (Ξάνθη, Ιωάννινα, Πάτρα). 

· Την πρόσφατη συμφωνία συνεργασίας των εφτά (7) Τεχνολογικών και Επιστημονικών Πάρκων της Χώρας, μέσα από την οποία αναδεικνύεται ισχυρή βούληση συλλογικής δράσης.

· Την αποπεράτωση και λειτουργία του Ενυδρείου της Κρήτης που εγκαινιάζουμε σήμερα. Ένα έργο που (όπως από την αρχή υπογράμμισα) πρόκειται να συμβάλει αποτελεσματικά στην ανάπτυξη της περιοχής, αλλά και στην ανάδειξη των νέων δρόμων της τεχνολογίας.

Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό να υπογραμμίσω τη σημασία που αποδίδουμε στην κατάρτιση νέου νόμου για την έρευνα και την τεχνολογία. Όπως γνωρίζετε, δώσαμε (στις αρχές Ιουλίου) στη δημοσιότητα ένα συγκροτημένο πλαίσιο προτάσεων για την τελική κατάρτιση του νομοσχεδίου που θα φέρουμε στη Βουλή. Οι προτάσεις αυτές… 

· καθορίζουν το πλαίσιο στο οποίο πρόκειται να δραστηριοποιηθεί, τα επόμενα χρόνια, ο χώρος της Έρευνας και της Τεχνολογίας, 

· οριοθετούν τον τρόπο συγκρότησης των αρμόδιων οργάνων, 

· συγκεκριμενοποιούν τις διαδικασίες προσδιορισμού επιλογών και κατευθύνσεων, 

· ορίζουν το πλαίσιο χρηματοδότησης των επιστημονικών και ερευνητικών προσπαθειών 

· καθορίζουν τις μεθόδους αξιολόγησης τους,

· διασφαλίζουν, σε κάθε περίπτωση, απόλυτη διαφάνεια, αντικειμενικότητα, αποτελεσματικότητα, αξιοκρατία.

Υπογραμμίζω ότι, για τη διαμόρφωση των προτάσεων αυτών, έχει ληφθεί υπόψη η ανάγκη προσαρμογής του ερευνητικού συστήματος της Χώρας μας στις ανάγκες της Νέας Οικονομίας, της αειφόρου ανάπτυξης, της επιχειρηματικότητας, της αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού μας. Δίδεται ιδιαίτερη έμφαση…

· Στην αντιμετώπιση των δυσκολιών, που συναντά η καινοτομική έρευνα.

· Στην προώθηση στενότερης συνεργασίας μεταξύ επιστήμης και βιομηχανίας. 

· Στη δημιουργία ισχυρής και ευκίνητης επιστημονικής βάσης. Και βέβαια

· στον εκσυγχρονισμό της δημόσιας υποστήριξης της Έρευνας & Τεχνολογίας.

· Στόχος μας είναι να χαραχθεί και να εφαρμοστεί ενιαία εθνική στρατηγική για την Έρευνα και την Τεχνολογία, που τόσο έχει ανάγκη η Χώρα μας.

· Άμεση επιδίωξή μας είναι να ρυθμιστούν…

· θέματα διοίκησης των ερευνητικών κέντρων, 

· η κατάσταση και η εξέλιξη του προσωπικού τους,

· η συνεργασία τους με τα ΑΕΙ και ΤΕΙ στη βάση της επιστημονικής αριστείας και ισοτιμίας.

· Σκοπός μας είναι … 

· να μειώσει η Χώρα μας το τεχνολογικό χάσμα που τη χωρίζει από τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες,

· να ανταποκριθεί άμεσα και αποτελεσματικά στις διεθνείς εξελίξεις

· να αποκτήσει πλεονέκτημα στη Νέα Εποχή της Γνώσης, της Τεχνολογίας, της Ψηφιακής Επανάστασης.

Είχα σήμερα την ευκαιρία (με φόντο το Ενυδρείο της Κρήτης, που εγκαινιάζουμε) να αναφερθώ στις στρατηγικές και το σχέδιο για την ανάπτυξη της Χώρας μας. Θα χρησιμοποιήσω αυτήν την ευκαιρία για να επαναλάβω τη βαθιά πίστη μου στις ικανότητες της ελληνικής κοινωνίας, το υψηλό επίπεδο του επιστημονικού δυναμικού μας, τις δυνατότητες και τις προοπτικές της νέας γενιάς.

Στόχος μας είναι να εξασφαλίσουμε στη Χώρα πλεονέκτημα για την ανάπτυξη. Πλεονέκτημα στη Νέα Εποχή που διανύουμε. Πλεονέκτημα παντού. Οι οδηγίες του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, σε όλα τα μέλη της κυβέρνησης και ιδίως προς τους άμεσα εμπλεκόμενους, είναι ρητές και κατηγορηματικές:

· Παιδεία, Πολιτισμός, Επιστήμες. 

· Συγκροτημένη στρατηγική για την αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών και την εξάπλωση της χρήσης τους σε όλο το φάσμα της Οικονομίας. 

· Επένδυση στη γνώση, την τεχνολογία, την έρευνα, την καινοτομία. 

· Επένδυση στον άνθρωπο, στη νέα γενιά, στις νέες και τους νέους μας. 
Αυτό είναι το στρατηγικό πλεονέκτημα που διεκδικούμε στη Νέα Εποχή. Πλεονέκτημα βασισμένο στο ανθρώπινο δυναμικό της Πατρίδας μας.

Η απόδειξη των δυνατοτήτων μας είναι εδώ. Είναι μπροστά μας, Είναι το εκπληκτικό, αυτό δημιούργημα που εγκαινιάζουμε σήμερα. Εύχομαι τη μέγιστη επιτυχία στους στόχους που καλείται να υπηρετήσει. Συγχαίρω όλους όσοι εργάστηκαν, όλους όσοι συνέβαλαν, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, στο μεγάλο αυτό επίτευγμα».

Ο υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας Μανώλης Κεφαλογιάννης στην εκδήλωση των εγκαινίων είπε τα εξής: 

«Σεβασμιότατε, κύριοι συνάδελφοι στην  Κυβέρνηση και στο  Κοινοβούλιο, κυρίες και κύριοι, θα ήθελα από καρδιάς να συγχαρώ τα στελέχη, τη διοίκηση, τον πρόεδρο του Εθνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών για αυτό το κόσμημα, πραγματικά, το οποίο δημιουργήθηκε στην ευρύτερη περιοχή της Κρήτης. 

Μια διαφήμιση για τον τουρισμό. Ένα άξιο Ερευνητικό Κέντρο. Ένα μέρος όπου θα μπορεί κανείς να παίρνει πληροφορίες για το τι γίνεται στην Μεσόγειο. Και, βεβαίως, τα παιδιά μας σε αυτό το μοναδικό Κέντρο Έρευνας, Εκπαίδευσης, Πολιτισμού και αναψυχής.

Αποδεικνύει επίσης,  ότι  ενωμένοι με συνέχεια και συνέπεια σε προοπτικές ήρθε η ώρα του μεγάλου έργου για την Κρήτη. Αυτή είναι η πολιτική της Κυβέρνησης να ολοκληρώσει μεγάλα έργα για να καλύψει αναπτυξιακά ελλείμματα που υπάρχουν για δεκαετίες. Ήρθε η ώρα να αναδείξουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα αυτής της περιοχής. 

Θέλω ιδιαίτερα να ευχαριστήσω τον κ. Σιούφα, τον κ. Παπαθανασίου και τους συνεργάτες τους για τη συνολική βοήθεια που ο δικός τους τομέας προσφέρει στην ευρύτερη περιοχή της Κρήτης. Να αναδείξουμε τα συγκριτικά μας πλεονεκτήματα και να δώσουμε στην Κρήτη τη θέση που της ανήκει στο διεθνές στερέωμα. Όχι μόνο με έργα υποδομής, εμπόριο, μεταφορές, επιχειρηματική δραστηριότητα και καινοτομία αλλά και με  ένα  μοναδικό Κέντρο Έρευνας στην Ευρώπη». 
Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου είπε τα ακόλουθα: 
«Κυρίες και κύριοι νομίζω ότι σήμερα είμαστε όλοι περήφανοι. Υπερήφανοι για το έργο το οποίο εγκαινιάστηκε, το οποίο αποδεικνύει, θα το πει, βεβαίως, και ο κ. υπουργός, κ. πρόεδρε, ότι δεν είναι συγκυριακή η συγκεκριμένη πολιτική, αλλά είναι στρατηγική της Κυβέρνησης να τονώσει γενικά την έρευνα και την καινοτομία στη χώρα μας και, βεβαίως, και τη θαλάσσια έρευνα. Επίσης είναι στρατηγική της, το έχει πει πολλές φορές ο κ. υπουργός, αλλά είναι και στρατηγική της Κυβέρνησης να χτίζει πάνω σε ό,τι έχει βρει και να επεκτείνει ό,τι καλό έχει γίνει προς όφελος του τόπου. 

Είμαστε όμως περήφανοι και για τη δουλειά που κρύβεται πίσω από αυτό το οποίο εγκαινιάσαμε.  Τη  δουλειά της έρευνας και τη δουλειά όλων αυτών των ανθρώπων που επέτρεψαν να γίνει αυτό το έργο. Νομίζω ότι αξίζει συγχαρητήρια σε όλους, όσους δούλεψαν, βοήθησαν στη δημιουργία αυτού του πολύ σημαντικού έργου για την Κρήτη, για την οικονομία της Κρήτης, για τη χώρα, για την έρευνα στη χώρα και για την ανάπτυξη και τις πρωτοβουλίες που πρέπει να πάρουμε στον τομέα, τον πολύ ευαίσθητο της καινοτομίας και της έρευνας. Σας ευχαριστώ πολύ».   
Ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς είπε τα εξής: 
«Κύριοι υπουργοί, κ. υφυπουργέ, κύριοι γενικοί γραμματείς, κύριε πρύτανη του Πανεπιστημίου Κρήτης, κ. πρόεδρε του ΙΤΕ, κύριοι επίσημοι προσκεκλημένοι. Σημαντική είναι αυτή η ημέρα για όλους εμάς που εμπνευστήκαμε από το υπουργείο Ανάπτυξης για να ολοκληρώσουμε ένα πολύ σημαντικό έργο. Ο υπουργός Ανάπτυξης στη δική του την ομιλία σας αναφέρει τη σημαντική πολιτική της Κυβέρνησης σχετικά με την Έρευνα και την Τεχνολογία. Σχετικά με αυτό το ζήτημα πρέπει να σας πω ότι η Κυβέρνηση σοβαρά υπολογίζει στις ερευνητικές δυνάμεις, την επιχειρηματικότητα και την τοπική κοινωνία, όπως αυτή διαμορφώνεται στο νησί της Κρήτης, για τη γενικότερη ανάπτυξη της αριστείας ως κύριου χαρακτηριστικού έρευνας, τεχνολογίας και επιχειρηματικότητας. 
Υπό την έννοια αυτή ήταν ολόψυχη η συνδρομή μας στο έργο που το ΕΛΚΕΘΕ, οι εργαζόμενοι του και ο κ. Χρόνης επιτελούσαν. Πρακτικώς, αυτό που έγινε ήταν μια σειρά διαδοχικών στοιχημάτων, το υπουργείου Ανάπτυξης προκαλούσε τον κ. Χρόνη ότι δε θα είναι το έργο δυνατό να υλοποιηθεί και με αυτοκαταστροφική εμμονή τον βοηθούσε να κερδίσει τα στοιχήματα. Στο τέλος και οι δύο βγήκαμε κερδισμένοι. Αυτή τη στιγμή η χώρα διαθέτει ένα πολιτιστικό, εκπαιδευτικό και ερευνητικό εργαλείο, που την κάνει ήδη υπερήφανη και, ταυτόχρονα, είναι ένα εργαλείο ερευνητικής πολιτικής που εντάσσεται στο Δ’ ΚΠΣ, έτσι όπως προσδιορίζεται για τις μείζονες προτεραιότητες που δίνει η Ευρωπαϊκή Ένωση στα τρόφιμα, τη θαλάσσια έρευνα και στη βιοτεχνολογία για τη χώρα.

Είμαι βέβαιος ότι το ενυδρείο πρόκειται να έχει ένα λαμπρό μέλλον. Η διαφάνεια και η νομιμότητα της διαχείρισής του με κάνει να πιστεύω, επίσης, ότι θα προκληθεί και η απαραίτητη βιωσιμότητα. Στο σημείο αυτό θα ήθελα να παρακαλέσω και όλους τους συντελεστές της τοπικής ζωής να σκύψουν με προσοχή στα κύρια εργαλεία που έχει το νησί της Κρήτης. Το νησί της Κρήτης, εκτός από την γεωπολιτική του θέση διαθέτει πολύτιμο ανθρώπινο δυναμικό, υγιή επιχειρηματικότητα για τοπικές κοινωνίες με πρόγραμμα. Η Κυβέρνηση παρακολουθεί με μεγάλη προσοχή την εξέλιξη στο πνευματικό δυναμικό της Κρήτης. Κάνει έκκληση για ψυχραιμία, για αποκατάσταση της νομιμότητας αν αυτή έχει διαταραχθεί και αποφυγή ανθρωποθυσιών, όποιο ίδρυμα στο παρελθόν το έχει επιδιώξει. Με αυτή την επισήμανση, αυτή τη γιορτινή ημέρα, εκφράζω τα θερμά μου συγχαρητήρια για όλους τους συντελεστές αυτής της επιτυχίας και είμαι βέβαιος ότι η Κρήτη θα αριστεύσει εκ νέου σε ό,τι επιχειρηθεί, όπως θα σας εξηγήσει ο κ. υπουργός. Σας ευχαριστώ πολύ».            
Η ομιλία του γενικού γραμματέα Περιφέρειας Κρήτης Σεραφείμ Τσόκα στην εκδήλωση των εγκαινίων έχει ως εξής: 

«Εγκαινιάζουμε σήμερα τον «Θαλασσόκοσμο» ένα απόκτημα της Κρήτης που χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση και την Ελληνική Κυβέρνηση, ένα έργο σημείο αναφοράς πλέον για το νησί μας.

Η Κρήτη έχει τα προσόντα να αποτελέσει τεχνολογικό και οικονομικό πόλο της νότιας Ευρώπης. Να γίνει ένα «πλωτό» διαμετακομιστικό κέντρο στην νοτιοανατολική Μεσόγειο. Το Νησί μπορεί, αξιοποιώντας τα προσόντα του και εκμεταλλευόμενο τις εναλλακτικές προτάσεις στον τουρισμό, να πάρει τη θέση που του αξίζει  και δικαιούται.

Η ολοκλήρωση ενός τόσο δύσκολου αλλά συνάμα πρωτοποριακού, εξαιτίας του μεγέθους του, για την Ελλάδα έργο, αποδεικνύει την προσπάθεια που γίνεται τα τελευταία χρόνια στην Περιφέρεια Κρήτης να ανταποκριθεί αλλά και να προσαρμοστεί στις νέες συνθήκες ανταγωνισμού μεταξύ των περιφερειών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο «Θαλασσόκοσμος» ήδη αποτελεί σημείο έλξης για τόσο για τους επισκέπτες της Κρήτης όσο και για τον μαθητικό πληθυσμό του νησιού και της χώρας.  Αποτελεί όμως επίσης και πολύτιμο εργαλείο για τους επιστήμονες, Έλληνες και ξένους, που μελετούν το θαλάσσιο περιβάλλον της Ανατολικής Μεσογείου.

Η θαλάσσια έρευνα, ένας από τους 5 στρατηγικούς στόχους της χώρας όπως τους έχει προσδιορίσει το υπουργείο Ανάπτυξης στο χώρο της Έρευνας και της Τεχνολογίας έχει βρει το σπίτι της στο ενυδρείο της Κρήτης.

Η Περιφέρεια Κρήτης στηρίζει το σημαντικό έργο του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών αλλά και όλων των Ερευνητικών και Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων του νησιού χρηματοδοτώντας δράσεις καινοτομίας, έρευνας και τεχνολογίας μέσα από το ΠΕΠ Κρήτης.

Υλοποιούμε και συμμετέχουμε σε προγράμματα συγχρηματοδοτούμενα από την Ελληνική Κυβέρνηση και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή με πιο πρόσφατο παράδειγμα την έγκριση για χρηματοδότηση από την ΓΓΕΤ της πρότασης που υποβλήθηκε υπό την επιμέλεια της Περιφέρειας Κρήτης για την δημιουργία «Περιφερειακού Πόλου Καινοτομίας Κρήτης».

Κλείνοντας, θα ήθελα να συγχαρώ το προσωπικό, τον Πρόεδρο και την διοίκηση του ΕΛΚΕΘΕ και φυσικά την ηγεσία του ΥΠΑΝ για την ολοκλήρωση του έργου του ενυδρείου που δίνει νέα διάσταση και νέες προοπτικές στο Νησί και θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι η Περιφέρεια Κρήτης στέκεται αρωγός σε δράσεις και ενέργειες που ενισχύουν την εξωστρέφεια του Νησιού».
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