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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 25 Ιουλίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου τους τελευταίους τριάντα μήνες είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση και στις λιανικές τιμές βενζίνης. Αυτό το καταλαβαίνουν οι πολίτες.

Αυτό που δεν καταλαβαίνουν και δεν ανέχονται, είναι οι ακραίες τιμές που παρατηρούνται σε ορισμένα πρατήρια, ειδικά σε δώδεκα νομούς της Χώρας (τουριστικούς κυρίως).  

Επικοινώνησα και ζήτησα από τους νομάρχες αυτών των περιοχών –καθώς σ΄ αυτούς ανήκει η σχετική αρμοδιότητα- να δώσουν εντολή στις υπηρεσίες των νομαρχιών, για περαιτέρω εντατικοποίηση των ελέγχων και παραπομπή των παραπάνω, με βάση το άρθρο 405 του Ποινικού Κώδικα.

Επικοινώνησα, επίσης, με τις διοικήσεις των μεγαλυτέρων εταιριών εμπορίας καυσίμων που προμηθεύουν τα πρατήρια αυτά και ζήτησα να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να λάβουν τα μέτρα τους απέναντι στους καταναλωτές. Επικοινώνησα ακόμη με το προεδρείο της Ομοσπονδίας Βενζινοπωλών Ελλάδας για τον ίδιο σκοπό.

Θέλω, όμως, να επαναλάβω κάτι ακόμη: Το μεγάλο όπλο για την επιβράβευση εκείνων που διατηρούν χαμηλές τιμές και την τιμωρία εκείνων που ρέπουν στις ακραίες τιμές, βρίσκεται στα χέρια των πολιτών. Το υπουργείο Ανάπτυξης καλεί, για άλλη μια φορά, τους πολίτες να χρησιμοποιήσουν το όπλο αυτό, επιλέγοντας συστηματικά τους πρώτους και αποφεύγοντας του δεύτερους».
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