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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 4 Αυγούστου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υπουργός Επικρατείας Θεόδωρος Ρουσόπουλος, επεξεργάστηκαν σχέδιο δράσης για τη στήριξη του Επαρχιακού Τύπου. Υλοποιώντας αυτή την απόφαση ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος σε συνεργασία με τον ειδικό γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρο Ευσταθόπουλο, διαμόρφωσαν το σχετικό κανονισμό σε συνεργασία με την Γενική Γραμματέα Επικοινωνίας Μαργαρίτα Παπαδά.

Σήμερα, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, μετά από εισήγηση του γενικού γραμματέα Βιομηχανίας Σπύρου Παπαδόπουλου, ενέκρινε τον κανονισμό υλοποίησης καθώς, και τη σχετική πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για το πρόγραμμα «Ενίσχυση επαρχιακού τύπου για ηλεκτρονικοποίηση-ψηφιοποίηση επιχειρηματικών λειτουργιών» (Δράση 2.7.4), η οποία προκηρύσσεται στο πλαίσιο του Μέτρου  2.7 του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

Σκοπός του προγράμματος είναι η ανάπτυξη καινοτόμων εφαρμογών  πληροφορικής στην παραγωγή, ενημέρωση, επικοινωνία του Ημερήσιου και Εβδομαδιαίου Περιφερειακού Τύπου για την ενδυνάμωση της εξωστρέφειας των περιφερειακών εφημερίδων, αυξάνοντας το αναγνωστικό-αγοραστικό κοινό τους. Η επίτευξη του στόχου αυτού θα γίνει με την αξιοποίηση των δυνατοτήτων και των ευκαιριών που προσφέρει το Διαδίκτυο, την παρακίνηση των επιχειρηματιών για την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών, καθώς επίσης και τον εκσυγχρονισμό των υπαρχουσών υποδομών τους.

Αναλυτικά  οι στόχοι της συγκεκριμένης δράσης είναι:
· Εκσυγχρονισμός των Εκδοτικών Επιχειρήσεων με τη χρηματοδότηση της εισαγωγής και εφαρμογής εργαλείων πληροφορικής στις δραστηριότητες της επιχείρησης.

· Υποστήριξη των Επιχειρήσεων για την ανάπτυξη καινοτόμων εφαρμογών πληροφορικής στην παραγωγή, ενημέρωση και επικοινωνία όπως: 

· Ηλεκτρονικοποίηση της παραγωγής του εντύπου με τη δημιουργία ιστοσελίδας και βάσης δεδομένων της Επιχείρησης. 

· Δυναμική ενημέρωση της ιστοσελίδας του εντύπου και των άλλων αρχείων της βάσης δεδομένων της Επιχείρησης.

· Δημιουργία συστήματος ηλεκτρονικής επικοινωνίας των ανταποκριτών με την Εκδοτική Επιχείρηση και των τμημάτων της Επιχείρησης μεταξύ τους.

· Βελτίωση της εσωτερικής οργάνωσης των Επιχειρήσεων βάσει της ανάπτυξης των παραπάνω εφαρμογών σε θέματα καταχώρισης, αποθήκευσης και διάχυσης της πληροφορίας, ώστε να λειτουργούν ως ανταγωνιστικές, βιώσιμες Επιχειρήσεις.

· Βελτίωση των υποδομών των γραφείων και των εγκαταστάσεων.

· Υποστήριξη των Επιχειρήσεων για καινοτόμες μεθόδους παραγωγής των φύλλων του εντύπου, ώστε να ανταποκρίνονται στις σημερινές απαιτήσεις της ταχείας μετάδοσης της πληροφορίας.

Τα βασικά στοιχεία του προγράμματος είναι τα εξής: 

· H ενδεικτική Δημόσια Δαπάνη είναι 3.000.000 ευρώ. 

· Ο ανώτατος υποβαλλόμενος και επιχορηγούμενος προϋπολογισμός ανέρχεται σε 20.000 ευρώ ανά πρόταση. 

· Η δημόσια χρηματοδότηση (επιχορήγηση) ανέρχεται στο 55% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. 

· Η ιδία συμμετοχή δεν μπορεί να είναι μικρότερη του 25% του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού.


Στην περίπτωση χρήσης τραπεζικού δανείου για τη χρηματοδότηση επιχειρηματικών σχεδίων, υπενθυμίζεται ότι το Ταμείο Εγγυοδοσίας Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ Α.Ε.) αναλαμβάνει σημαντικό τμήμα των εγγυήσεων που απαιτούνται για τη σύναψη του δανείου, καθώς και την επιδότηση του κόστους δανεισμού τους. Κατά συνέπεια, εάν επιθυμούν, μπορούν για τη διευκόλυνσή τους να απευθύνονται σε αυτό στην διεύθυνση: ΤΕΜΠΜΕ Α.Ε., Λεωφ. Αμαλίας 26 - ΑΘΗΝΑ 105 57, Τηλέφωνο 210 33 11 201-5, Διαδικτυακός τόπος: www.tempme.gr

Αρχή Εφαρμογής του Προγράμματος είναι το υπουργείο Ανάπτυξης - Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας – Δ/νση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, που παρακολουθεί και εποπτεύει τον τρόπο υλοποίησής του. 

Φορέας Υλοποίησης - Τελικός Δικαιούχος του προγράμματος είναι ο Ελληνικός Οργανισμός Μικρών-Μεσαίων Επιχειρήσεων και Χειροτεχνίας Ανώνυμη Εταιρεία (ΕΟΜΜΕΧ Α.Ε), που έχει την ευθύνη της διαχείρισης και της παρακολούθησης υλοποίησης του προγράμματος.

Σύμβουλος Υλοποίησης του προγράμματος είναι η Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης - Γενική Γραμματεία Επικοινωνίας, η οποία θα έχει την αρμοδιότητα χορήγησης βεβαίωσης, ότι η εφημερίδα πληροί τις προϋποθέσεις της ημερήσιας ή της εβδομαδιαίας περιφερειακής. 

Οι φάκελοι υποψηφιότητας θα περιλαμβάνουν την αίτηση συμμετοχής, το έντυπο υποβολής της πρότασης και τα απαιτούμενα δικαιολογητικά που αναφέρονται στον Οδηγό του προγράμματος. Τα ανωτέρω θα υποβάλλονται ή θα αποστέλλονται ταχυδρομικώς στην ΕΟΜΜΕΧ ΑΕ μέχρι την 30.09.2006, με την ένδειξη «Δράση 2.7.4 Ενίσχυση επαρχιακού τύπου για ηλεκτρονικοποίηση-ψηφιοποίηση επιχειρηματικών λειτουργιών».

 Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται για περισσότερες πληροφορίες στα παρακάτω σημεία:

1. Γραφείο Πληροφόρησης του ΕΠΑΝ, Μεσογείων 56, Αθήνα τηλ. 801 11 36300 διαδικτυακός τόπος: www.ypan.gr ή www.antagonistikotita.gr
2. Στην σελίδα του ΕΟΜΜΕΧ διατίθεται υπηρεσία εξυπηρέτησης και πληροφόρησης σχετικά με το πρόγραμμα «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ-ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΤΥΠΟΥ», μέσω του διαδικτυακού τόπου http://www.eommex.gr
3. Επίσης τίθεται στην διάθεσή τους υπηρεσία εξυπηρέτησης και πληροφόρησης σχετικά με το δικτυακό τόπο για τις περιφερειακές εφημερίδες, μέσω του διαδικτυακού τόπου http://www.minpress.gr
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