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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 17 Αυγούστου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, ο ίδιος, οι υφυπουργοί Γιάννης Παπαθανασίου και Τάσος Νεράντζης, οι γενικοί γραμματείς Νίκος Στεφάνου, Σπύρος Παπαδόπουλος, Γιάννης Τσουκαλάς, Αθανάσιος Σκορδάς, Μανούσος Βολουδάκης και ο ειδικός γραμματέας Σπύρος Ευσταθόπουλος, στηρίζουν την γενναία πρωτοβουλία του υπουργού Δημόσιας Τάξης Βύρωνα Πολύδωρα να στείλει επιστολή στα κόμματα, τις συνδικαλιστικές οργανώσεις, τους κοινωνικούς εταίρους, τους υποψηφίους Δημάρχους Αθηναίων να κάνουν διάλογο και να εξετάσουν το θέμα να μην κλείνουν οι δρόμοι, να μην διακόπτεται η κυκλοφορία από μια μικρή διαδήλωση και να μην ταλαιπωρούνται οι πολίτες και να μην ασφυκτιά η πόλη κατά τη διάρκεια των πορειών στο κέντρο της Αθήνας και συγχρόνως να παραμένει σε ισχύ το δικαίωμα του συνέρχεσθαι των πολιτών.
Η εξέταση του θέματος αυτού, με δεδομένο τον πλήρη σεβασμό στα πολιτικά δικαιώματα και τη δημοκρατική έκφραση των πολιτών, είναι πια κοινωνικό αίτημα. Είναι οικονομική αναγκαιότητα. Γιατί οι πορείες στο κέντρο της Αθήνας έχουν εξελιχθεί σε ένα ακόμη πρόβλημα καθημερινότητας, που αντιμετωπίζουν οι κάτοικοι του Λεκανοπεδίου. Το θέμα θέτουν διαρκώς τα τελευταία χρόνια πρώτα οι πολίτες, που δοκιμάζονται, οι έμποροι, οι επαγγελματίες, οι εκπρόσωποι των εμπορικών και επαγγελματικών οργανώσεων. Το ίδιο θέμα έχουν αναδείξει ανάμεσα στους άλλους και βουλευτές όπως ο Άρης Σπηλιωτόπουλος και ο Δημήτρης Κωνσταντάρας.
Η οικονομική και κοινωνική ζωή στην πρωτεύουσα δοκιμάζεται. Πέντε εκατομμύρια Αθηναίοι ταλαιπωρούνται, σε καθημερινή βάση, στο κέντρο της Αθήνας και όχι μόνο. Δεκάδες χιλιάδες αυτοκίνητα ακινητοποιούνται και ρυπαίνουν την ούτως ή άλλως επιβαρυμένη ατμόσφαιρα της Αττικής. Ασθενείς δυσκολεύονται στην προσέγγιση νοσοκομείων και ιατρών, μαθητές και φοιτητές ταλαιπωρούνται ώσπου να φτάσουν στα σχολεία και τα πανεπιστήμια, χιλιάδες πολίτες, μισθωτοί, ελεύθεροι επαγγελματίες, καθυστερούν επί δύο τρεις ώρες να πάνε στον τόπο εργασίας τους. Χιλιάδες εργατοώρες χάνονται. Δεκάδες χιλιάδες ευρώ από την πρόσθετη κατανάλωση καυσίμων «καίγονται» στους κεντρικούς δρόμους της Αθήνας από το κυκλοφοριακό πρόβλημα που δημιουργείται. Δεκάδες χιλιάδες πολίτες αντιμετωπίζουν δυσκολίες στις συναλλαγές τους ή δυσκολεύονται να ανταποκριθούν στις οικονομικές και άλλες υποχρεώσεις τους.

Στις ευνομούμενες πολιτείες η τήρηση των νόμων και ο αλληλοσεβασμός των δικαιωμάτων, της ψυχικής υγείας, της περιουσίας και της αντοχής των πολιτών είναι δημοκρατικές αξίες, που ωφελούν όλους, διασφαλίζουν όλους και προστατεύουν όλους».
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