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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 22 Αυγούστου 2006 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το σύστημα της ΔΕΗ άντεξε χθες. Υπάρχει πρόβλεψη να συνεχιστεί αυτή η κατάσταση;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Όπως σας έχω πει από την αρχή του καλοκαιριού, έχουμε λάβει όλα τα μέτρα και για την επαρκή και για την ασφαλή τροφοδοσία σε ηλεκτρικό ρεύμα όλης της χώρας. Λειτουργούμε με τον ίδιο τρόπο, είτε η κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας αγγίζει τα 10.000 MW, όπως χθες, είτε είναι 7.500 MW, όπως είναι σε καθημερινή βάση το περισσότερο χρονικό διάστημα. Και το λέω αυτό, γιατί η ηλεκτρική ενέργεια χρειάζεται επαγρύπνηση 24 ώρες το 24ωρο και κάθε μέρα, 365 μέρες το χρόνο.

Τα πράγματα εξελίχθησαν ικανοποιητικά και σήμερα κινούμεθα σε πολύ υψηλά φορτία, ακόμα και αυτή την ώρα, γύρω στα 9.500 MW. Όλα εξελίσσονται ομαλά. Η προσοχή μας είναι το ίδιο σε συνεχή επαγρύπνηση και έγνοια. Το στελεχιακό δυναμικό της ΔΕΗ, του ΔΕΣΜΗΕ και της ΡΑΕ και οι Διοικήσεις τους βρίσκονται σε πλήρη ετοιμότητα για να αντιμετωπίσουν ακόμα και τις διακοπές που παρατηρούνται σε ορισμένα φορτία, λόγω των υψηλών θερμοκρασιών και κυρίως στα υπόγεια δίκτυα. 

Αυτά για να υπάρξει μια πλήρης ενημέρωση και κυρίως οι πλευρές εκείνες που το προηγούμενο χρονικό διάστημα καλλιεργούσαν μια ορισμένη φοβία η οποία κάνει ζημιά και στους ίδιους τους πολίτες και στις επιχειρήσεις και γενικότερα στην οικονομία. Και σας ευχαριστώ πολύ όλους σας, όλα τα Μέσα Ενημέρωσης, για την ενημέρωση την οποία κάνετε. Οι πολίτες έχουν δείξει και οι ίδιοι αυτοσυγκράτηση και μια υπεύθυνη συμπεριφορά. Τα πράγματα εξελίσσονται ομαλά και πιστεύω ότι και όλο το επόμενο διάστημα θα εξελιχθούν ομαλά. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπήρχε καθυστέρηση στην αντιμετώπιση της πυρκαγιάς στην Χαλκιδική;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν το γνωρίζω. Εκείνο το οποίο θέλω να σας διαβεβαιώσω είναι ότι ο μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας και γενικά όλες οι υπηρεσίες του κράτους απέδειξαν και αυτή την περίοδο ότι είναι σε πλήρη ετοιμότητα για να κατασφαλίζουν τους πολίτες και τις περιουσίες τους. Τίποτα άλλο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τι περιμένετε να βγει από το ταξίδι του Πούτιν στην Αθήνα; Έρχεται ο Πούτιν, έρχεται ο Βούλγαρος Πρωθυπουργός. Επιταχύνεται η κατασκευή του αγωγού Μπουργκάς;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Όπως σας ενημέρωσε πριν από λίγο η Υπουργός Εξωτερικών κα Μπακογιάννη, με πρωτοβουλία του Προέδρου Πούτιν, γίνεται η τριμερής αυτή συνάντηση στην Αθήνα με κύριο θα έλεγα θέμα τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Είναι σημαντική η επίσκεψη και η έλευση του Προέδρου Πούτιν εδώ, αλλά και του Βούλγαρου Πρωθυπουργού. Προετοιμαζόμαστε γι’ αυτή τη συνάντηση με τον καλύτερο τρόπο. 
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