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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 22 Αυγούστου 2006
Απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων κατά τη Συνέντευξη Τύπου για το νέο πρόγραμμα ενίσχυσης επιχειρήσεων των κλάδων κλωστοϋφαντουργίας, ένδυσης, υπόδησης και δέρματος, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας επεσήμανε τα εξής:

«Και η σημερινή ημέρα κύλησε με πολύ υψηλά φορτία, κύλησε εξαιρετικά ομαλά και με βάση τον σχεδιασμό τον οποίο είχε το υπουργείο και οι έχοντες την ευθύνη της ηλεκτροδότησης οργανισμοί, η ΔΕΗ, ο ΔΕΣΜΗΕ και η ΡΑΕ. Το υψηλότερο φορτίο που σημειώθηκε σήμερα ήταν 9.650MW. στην Πελοπόννησο το ανώτερο φορτίο ήταν 1.040 MW και στην Αθήνα 3.250 MW. Όλα κύλησαν ομαλά και σε αυτό το υψηλότατο φορτίο η διαθέσιμη ισχύς την οποία είχε το σύστημα κυμαινόταν από 1.300 έως 1.700 MW. Θα μπορούσε να αντέξει το σύστημα φορτία και μέχρι 11.000 MW. 
Το δεύτερο που θέλω να σημειώσω είναι ότι τα όποια προβλήματα έχουν παρατηρηθεί κυρίως στα υπόγεια δίκτυα της ΔΕΗ και χθες, και ενδεχομένως να παρουσιαστούν και σήμερα μετά το μεσημέρι, ήταν λιγότερα από τις προηγούμενες μέρες που δεν είχαμε αυτό το επίπεδο θερμοκρασιών που σημειώθηκαν και χθες και σήμερα. Οι οδηγίες που έχει η ΔΕΗ είναι να σπεύδει να αποκαθιστά τις βλάβες στο συντομότερο χρονικό διάστημα. 
Γνωρίζετε επίσης ότι σε δύο περιοχές της χώρας, εξαιτίας των πυρκαγιών παρουσιάστηκαν ιδιαίτερα προβλήματα. Και αναφέρομαι στο νομό Λακωνίας και στο νομό Χαλκιδικής. Εκεί και όλη τη νύχτα χθες και σήμερα, παρά το γεγονός ότι ήταν σε εξέλιξη η πυρκαγιά, τα στελέχη και το δυναμικό της ΔΕΗ έδωσαν και συνεχίζουν να δίδουν τον καλύτερο εαυτό τους για την όσο το δυνατόν πιο γρήγορη αποκατάσταση των ζημιών ή δημιουργία μηχανισμών και διακλαδώσεων τέτοιων για τη ρευματοδότηση αυτών των περιοχών. Πρέπει να έχει ήδη φύγει για τη Θεσσαλονίκη ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ ο κ. Μανιατάκης με το γενικό διευθυντή Διανομής τον κ. Λαθούρη για να εποπτεύσουν οι ίδιοι τα στελέχη της ΔΕΗ που προσπαθούν να αποκαταστήσουν τις ζημιές που έγιναν από την πυρκαγιά στο δίκτυο της Χαλκιδικής. Και με την ίδια αφορμή πρέπει να σας πω ότι η Χαλκιδική είναι μια από τις περιοχές που φέτος δεν παρουσίασε κανένα πρόβλημα με την ηλεκτροδότηση λόγω των όσων έγιναν από πλευράς υποδομών όλο το προηγούμενο διάστημα, καθότι γνωρίζετε τα τελευταία δέκα χρόνια οι διακοπές ρεύματος σε μια από τις κορυφαίες τουριστικά περιοχές της χώρας, ήταν διαρκείς και επαναλαμβανόμενες, γεγονός που επηρέαζε σοβαρά και την ποιότητα του τουριστικού προϊόντος. Δυστυχώς η πυρκαγιά η οποία εκδηλώθηκε χθες που δημιούργησε όλα τα προβλήματα και εκφράζουμε την συμπάθειά μας στους πληγέντες κατοίκους της περιοχής. Καταβάλλονται οι καλύτερες των προσπαθειών για την ταχύτερη δυνατή σύνδεση των περιοχών αυτών και των εγκαταστάσεων με ηλεκτρικό ρεύμα». 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει κίνηση για την αποκατάσταση των ζημιών τόσο στη Λακωνία όσο και στη Χαλκιδική;

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: Οι προσπάθειες που καταβάλλονται είναι να γίνει στο συντομότερο δυνατόν χρόνο, δεν μπορώ να τον προσδιορίσω επακριβώς, αλλά η προσπάθεια γίνεται για αποκατάσταση των ζημιών στο σύστημα στο συντομότερο δυνατόν χρόνο. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τι γνωρίζετε για την έκταση των ζημιών;

 ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: Έχουν γίνει πάρα πολύ μεγάλες ζημιές στα δίκτυα και στη Λακωνία και στη Χαλκιδική. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γνωρίζουμε πόσα χωριά έχουν μείνει χωρίς ρεύμα;

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: Αυτή την ώρα ακριβή εικόνα δεν έχουμε. Γνωρίζετε ότι μέχρι και πριν από λίγο ένα μέρος της πυρκαγιάς δεν είχε κατασβεστεί και συνεπώς δεν μπορεί να γίνει λίγες ώρες μετά κύρια αποτίμηση της έκτασης των ζημιών. Αλλά λόγω της σοβαρότητας του θέματος πήραν οδηγίες ο κ. Μανιατάκης και ο κ. Λαθούρης να ανέβουν προσωπικά οι ίδιοι. Όλο το στελεχιακό δυναμικό από την Πελοπόννησο βρίσκεται επίσης στη Λακωνία, και αν χρειαστεί και προσωπικό από την Αθήνα να μεταβεί εκεί, υπάρχει σχέδιο έκτακτης ανάγκης, το οποίο έχει ήδη τεθεί από χθες το βράδυ σε εφαρμογή. 
ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Έχει ολοκληρωθεί η ατζέντα της επίσκεψης του κ. Πούτιν με τον πρωθυπουργό; Συμπεριλαμβάνονται σε αυτή και τα θέματα του αγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη και η διακρατική συμφωνία για την επέκταση προμήθειας φυσικού αερίου από τη Ρωσία;

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: Η συνάντηση αυτή στην Αθήνα γίνεται με πρωτοβουλία του προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας, του κ. Πούτιν. Είναι τριμερής συνάντηση, Ρωσίας, Βουλγαρίας και Ελλάδας. Βρισκόμαστε στη φάση της προετοιμασίας αυτής της συνάντησης. Η έλευση στην Αθήνα του προέδρου Πούτιν είναι εξαιρετικά σημαντικό γεγονός και κεντρικό θέμα αυτής της τριμερούς συνάντησης είναι η εξέταση και προώθηση της κατασκευής του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. 
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