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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 27 Αυγούστου 2006 

O υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσος Νεράντζης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου και ο επιστημονικός συνεργάτης του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Χαλακατεβάκης επισκέφτηκαν χθες Σάββατο 25 Αυγούστου τα Ψαρά. Η επίσκεψή τους αυτή είχε ως σκοπό να δουν από κοντά τα προβλήματα του νησιού και τις παρεμβάσεις, που έκανε η ΔΕΗ για την εξασφάλιση της ηλεκτροδότησης του νησιού. Επίσης, επισκέφτηκαν τις εγκαταστάσεις και το αιολικό πάρκο της ΔΕΗ, τον ιστορικό Ναό του Αγίου Νικολάου και της ιστορικής Ιεράς Μονής της Παναγίας. 
Το υπουργικό κλιμάκιο υποδέχτηκαν ο βουλευτής Χίου Γιάννης Πίττας, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Χίου Αντώνης Ζαννίκος, ο Δήμαρχος Ψαρών Εμμανουήλ Αγαπούσης και δημοτικοί σύμβουλοι, ο διευθυντής της ΔΕΗ Χίου Άγγελος Τσιλίμης, ο υποδιευθυντής Περιφέρειας Νήσων της Κεντρικής Διοίκησης της ΔΕΗ Λουκάς Γεωργίου, εκπρόσωποι πολιτιστικών φορέων και κάτοικοι του νησιού.
Σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα

κατά την επίσκεψή του στα Ψαρά 

«Είχα έρθει, για πρώτη φορά, στα Ψαρά, μαζί με τον τότε αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και σημερινό Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή. Ήταν τα Θεοφάνεια του 1998. Είχαμε δεσμευτεί τότε πως, όταν αναλάβουμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου, θα φέρουμε στο κέντρο της πολιτικής μας, την ακριτική, τη νησιωτική, την ξεχασμένη Ελλάδα. Σήμερα είμαι εδώ με το συνάδελφό μου Τάσο Νεράντζη, το Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Νίκο Στεφάνου και τον επιστημονικό συνεργάτη του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Χαλακατεβάκη. Οφείλω να πω ότι αισθάνομαι την ίδια συγκίνηση. Γιατί τα Ψαρά είναι ένας Ιστορικός Τόπος, με υψηλό συμβολισμό στους αγώνες του Έθνους μας. Αλλά και γιατί οι άνθρωποι εδώ φυλάτε πάντα τις Θερμοπύλες της Πατρίδας μας. Βρισκόμαστε σ’ ένα τόπο θυσίας και ιστορίας. Ήλθαμε να τιμήσουμε το παρελθόν και να στηρίξουμε το μέλλον των Ψαρών. Ενός όμορφου και άξιου τόπου. Οι πρόγονοί σας νοιάστηκαν και θυσιάστηκαν για την Ελευθερία της Ελλάδος. Εμείς νοιαζόμαστε για τη δική σας σημερινή και αυριανή ελευθερία. Την ελευθερία από την οικονομική ανασφάλεια. Την ελευθερία από το άγχος της κάποτε δύσκολης διαβίωσης στο νησί σας. Την ελευθερία που δίνει η ανάπτυξη και η προκοπή ενός τόπου.

Γι’ αυτό η επίσκεψή μας στο νησί σας είναι χρέος τιμής. Έχει και συμβολικό, αλλά και ουσιαστικό χαρακτήρα. Ήρθαμε γιατί το είχαμε υποσχεθεί. Ήρθαμε, όμως, και για να δούμε, από κοντά, να ακούσουμε από κοντά, τα θέματα που σας απασχολούν. Ήρθαμε για προσωπική επικοινωνία, ώστε να δούμε μαζί τί μπορεί να κάνει η Πολιτεία για την ανάπτυξη του νησιού. Είχε κληθεί να παρευρεθεί και η βουλευτής και πρώην υπουργός Ελπίδα Τσουρή, η οποία μου εγνώρισε ότι είχε ανυπέρβλητο κώλυμα και δε μπορούσε να είναι εδώ. 

Στο διάστημα που πέρασε, είχαμε επικοινωνία και συνεργασία με το δήμαρχό σας τον κ. Εμμανουήλ Αγαπούση. 

Μας είχε θέσει πέντε ζητήματα :

1ον 
Να παραμείνουν στο νησί οι επτά (7) υπάλληλοι για τα δίκτυα και το σταθμό της ΔΕΗ.

2ον 
Να ηλεκτροδοτούνται τα Ψαρά από δύο ανεξάρτητες γραμμές από τη Χίο.

3ον 
Να αντικατασταθούν όλοι οι μονωτήρες των γραμμών, με μονωτήρες σιλικόνης για να ελαχιστοποιηθούν τα προβλήματα.

4ον 
Να γίνει μελέτη αλλαγής του συστήματος σύνδεσης με τα υποβρύχια καλώδια. Η μελέτη είναι σε εξέλιξη. Και 

5ον 
Να κατασκευάσει η ΔΕΗ το δρόμο από τη χωματερή μέχρι το σταθμό της.
6ον 
Να εξασφαλιστεί πίστωση για το φωτισμό της Ιερής Μαύρης Ράχης.
Είπαμε να τα εξετάσουμε και να κάνουμε το καλύτερο δυνατό. Τα αποτελέσματα τα ξέρετε :

· Οι 7 υπάλληλοι της ΔΕΗ παραμένουν στο νησί.

· Η ηλεκτροδότηση των Ψαρών πραγματοποιείται από το δίκτυο της Χίου με δύο ανεξάρτητες γραμμές.

· Η αντικατάσταση των μονωτήρων από μονωτήρες σιλικόνης ολοκληρώθηκε από συνεργείο, που επισκέφθηκε το νησί σας, πριν από τέσσερις - πέντε μήνες.

· Η μελέτη για την αναγκαιότητα της αλλαγής του συστήματος σύνδεσης με τα υποβρύχια καλώδια στο νησί βρίσκεται υπό εξέλιξη.
· Η διάνοιξη του δρόμου από τη χωματερή του νησιού προς το σημείο ανάδυσης του υποβρυχίου καλωδίου έγινε κι’ αυτή. 
· Εξασφαλίστηκε και είναι στη διάθεση του Δήμου το ποσό των 80.000 ευρώ για το φωτισμό της Ιερής Μαύρης Ράχης, που ήταν μόνιμο αίτημα του Δημάρχου της Αδελφότητας Ψαριανών Αττικής, του Νομάρχη Χίου, των βουλευτών του νησιού.

· Δεσμευόμαστε σήμερα για την εκπόνηση ειδικής συνολικής αναπτυξιακής μελέτης για το νησί σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία και για την ανακαίνιση των κτιρίων της ΔΕΗ στο νησί.
Τελικά οι διακοπές ρεύματος που γίνονταν στο παρελθόν, δεν γίνονται πια. Στην επικοινωνία που είχαμε ζητήθηκε ακόμη η προμήθεια του αυτοκινήτου για τους υπαλλήλους της ΔΕΗ που εργάζονται εδώ, κάτι που έγινε αναγκαίο μετά την επέκταση του δικτύου. Σας λέω λοιπόν ότι θα γίνει κι’ αυτό. Και μάλιστα μέσα στο επόμενο δίμηνο, όπως δεσμεύτηκε ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ Δημήτρης Μανιατάκης. 

· Θέλω ακόμη, με την ευκαιρία της επίσκεψής μου αυτής να υπογραμμίσω τη στήριξη που παρέχεται στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και βέβαια στο νησί σας μέσα από το πενταετές αναπτυξιακό πρόγραμμα «Θησέας». Όπως με πληροφόρησε ο Υπουργός Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Προκόπης Παυλόπουλος και ο υφυπουργός Θανάσης Νάκος, με βάση την κατανομή που έγινε, υπάρχουν για τα Ψαρά σημαντικά αδιάθετα ποσά. Ήδη διέθεσαν από τις έκτακτες δαπάνες του υπουργείου το 2004 69.000 ευρώ, το 2005 124.000 ευρώ και το πρώτο εξάμηνο του 2006 52.000 ευρώ. Υπάρχει δηλαδή η δυνατότητα ένταξης και νέων έργων ύψους 501.000 ευρώ, πέρα από αυτά ύψους 362.000 ευρώ και 726.000 ευρώ που ήδη εγκρίθηκαν για διάφορα έργα στο νησί και 216.000 ευρώ για προμήθεια βυτιοφόρου, φορτωτή και απορριματοφόρου. Όπως με ενημέρωσε ο υπουργός Αιγαίου Αριστοτέλης Παυλίδης:

1. Οι μόνιμοι κάτοικοι των Ψαρών θα έχουν δωρεάν μετακίνηση από και προς Χίο.

2. Εξετάζει τη σύνδεση των Ψαρών με το Λαύριο.

3. Εξασφάλισε 2,4 εκ. ευρώ για την κατασκευή του λιμενοβραχίονα.

4. Προγραμματίζει την ένταξη χρηματοδότησης της αποκατάστασης των ζημιών του Ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου.
5. Βρίσκεται υπό εξέλιξη το θέμα της λειτουργίας του ξενώνα του Δήμου και της αποκατάστασης ενός από τους παραδοσιακούς μύλους του νησιού. 
Αισθάνομαι άλλωστε, όλοι οι συνάδελφοί μου στη Νέα Διακυβέρνηση αισθανόμαστε, ότι στα Ψαρά η Ελλάδα οφείλει πολλά. Θέλω όμως να υπογραμμίσω (αυτή, άλλωστε είναι και η οδηγία του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή) ότι η προσοχή μας είναι στραμμένη εδώ. Στο Αιγαίο. Στη νησιωτική, στην ακριτική, στην έως πρόσφατα ξεχασμένη Ελλάδα.

Βάζουμε τέλος στην αντίληψη της «μιας» και της «άλλης» Ελλάδας. Παρά τη βαριά κληρονομιά του παρελθόντος, παρά τις αντίξοες διεθνείς συνθήκες δημιουργούμε τις προϋποθέσεις που απαιτούνται για να υπάρχει ανάπτυξη παντού. Να υπάρχει διαρκής πρόοδος, σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Να υπάρχει βελτίωση της ζωής των Ελλήνων, όπου κι αν ζουν. Αυτός είναι ο στόχος μας. Και ο στόχος αυτός γίνεται πραγματικότητα, ημέρα με την ημέρα. Η Ελλάδα αλλάζει απ’ άκρη, σ’ άκρη. Ξαναγεννιέται παντού η χαμένη ελπίδα. Διασφαλίζεται μια νέα προοπτική. Σας ευχαριστώ. Και να είστε βέβαιοι ότι είμαστε κοντά σας.»

Οι φορείς και ο Δήμαρχος του νησιού έθεσαν προς επίλυση τα πιο κάτω ζητήματα:
1. Να αποκτήσει το νησί πρατήριο καυσίμων.

2. Να συνδεθεί το νησί με γραμμή από και προς το Λαύριο.

3. Να αρχίσουν αμέσως τα έργα στο λιμενοβραχίονα.

4. Να ενταχθεί η αποκατάσταση των ζημιών του Ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου σε κοινοτικό πρόγραμμα.

5. Να λειτουργήσει ο ξενώνας του Δήμου.
Ανταπαντώντας ο υπουργός Ανάπτυξης σε αυτά τα θέματα είπε: «Ήρθαμε εδώ για να σας είμαστε χρήσιμοι και όχι προσωρινά ευχάριστοι. Θέλω να σας βεβαιώσω ότι ακούμε τα αιτήματά σας και κρατούμε καλές σημειώσεις σε κάθε περίπτωση.»













Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


