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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Αυγούστου 2006

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

 ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ 

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Μαζί με τον συνάδελφο Υπουργό Μακεδονίας-Θράκης Γιώργο Καλαντζή και τον συνάδελφο Υπουργό Γιάννη Παπαθανασίου, εισηγηθήκαμε στον Πρωθυπουργό και την Κυβερνητική Επιτροπή το Σχέδιο Νόμου με το οποίο δημιουργείται η πρώτη - και η μόνη για τη χώρα μας - Ζώνη Καινοτομίας στη Θεσσαλονίκη, παρακολουθώντας έτσι τις ευρωπαϊκές, αλλά και τις παγκόσμιες εξελίξεις, για να δημιουργήσουμε ένα χώρο καινοτομίας και έρευνας στη Θεσσαλονίκη και σ’ ολόκληρη τη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

Κάνουμε έτσι πράξη τις δεσμεύσεις του Πρωθυπουργού, πριν δύο χρόνια, στη Θεσσαλονίκη, για τη δημιουργία της Ζώνης της Καινοτομίας που θα φιλοξενήσει εκεί ιδιωτικές επιχειρήσεις, αλλά και φορείς έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομίας, με ειδικό πλαίσιο, ύστερα από μελέτες οι οποίες έγιναν όλα αυτά τα χρόνια, ώστε πραγματικά η Θεσσαλονίκη να αναδειχθεί σε κέντρο έρευνας και τεχνολογίας ολόκληρης της περιοχής. Κάνουμε δηλαδή το ίδιο που γίνεται στην Μεγάλη Βρετανία, στη Γαλλία, στην Αυστρία, στις ΗΠΑ και σε άλλες χώρες, όπου υπάρχουν ζώνες καινοτομίας. 

Η Ζώνη Καινοτομίας Θεσσαλονίκης, συνδυαζόμενη και με τους δύο Πόλους καινοτομίας που εγκρίθηκαν, για τη Δυτική και την Κεντρική Μακεδονία, πράγματι καθιστά τη Βόρειο Ελλάδα και τη Θεσσαλονίκη καινοτομικό ερευνητικό και τεχνολογικό κέντρο ολόκληρης της περιοχής. Όχι μόνο της Μακεδονίας, της Θράκης και της Ηπείρου, αλλά και ολόκληρης της περιοχής των Βαλκανίων.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα δοθούν κάποια κίνητρα σ΄ αυτές τις επιχειρήσεις;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το Σχέδιο Νόμου περιλαμβάνει όλες τις λεπτομέρειες και θα γίνει εκτεταμένη συζήτηση στη Βουλή για όλα αυτά τα θέματα. 
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