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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 30 Αυγούστου 2006
Δηλώσεις του υπουργού Ανάπτυξης 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 
στους δημοσιογράφους

μετά τη συνάντηση του Πρωθυπουργού 
με τα Προεδρεία 
της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος 
και του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Έχω να πω , για τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, ότι διάλεξε την εξαιρετικά εύκολη δουλειά του να βρίζει και μάλιστα με αγοραίο τρόπο. Το δύσκολο είναι να έχει κανείς πολιτική. Και την πολιτική να την κάνει πράξη και έργο για όλους τους πολίτες και για όλη τη χώρα. 
 
Σε ό,τι αφορά τις συναντήσεις που είχαμε σήμερα, με την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων και με τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδας, η Κυβέρνηση αντιμετωπίζει και τα Επιμελητήρια και το Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδας, αλλά και όλους τους παραγωγικούς και τους κοινωνικούς εταίρους ως συνεργάτες και συμβούλους, γιατί έχουμε κοινούς στόχους. Ακούμε τις προτάσεις τους και παίρνουμε σοβαρά υπόψη τους προβληματισμούς τους οποίους έχουν. 
 
Σε ό,τι αφορά τη Βόρεια Ελλάδα, όλες οι πολιτικές της Κυβέρνησης έχουν στραφεί με εξαιρετική και πρωτόγνωρη έγνοια προς την ευρύτερη περιοχή, ώστε στ πλαίσιο της περιφερειακής ανάπτυξης - που είναι και κεντρικός στόχος της Κυβέρνησης – πράγματι, η Βόρειος Ελλάδα να καταστεί κέντρο επιχειρηματικής δράσης, για ολόκληρη την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 
 
Θέλω εδώ να σας σημειώσω ότι μόνο από την πλευρά του Υπουργείου Ανάπτυξης, στη Βόρεια Ελλάδα, αυτή την ώρα, βρίσκονται σε εξέλιξη και εκτελούνται περισσότερα από 8.500 δράσεις και έργα από το επιχειρησιακό πρόγραμμα ‘’Ανταγωνιστικότητα’’ ύψους άνω των 2 δις ευρώ. Επιπλέον, οι δύο τελευταίες δράσεις που ανακοινώσαμε - δηλαδή η επιδότηση του επιτοκίου των  πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων με 4 εκατοστιαίες μονάδες, καθώς και το πρόγραμμα στήριξης της κλωστοϋφαντουργίας, της ένδυσης, της υπόδησης και του δέρματος - που πάρα πολλές από αυτές τις επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται σε αυτή την περιοχή - δίνουν ακόμα μια προοπτική, γιατί τα πράγματα και καλά πάνε και το επόμενο διάστημα θα πάνε πολύ καλύτερα. 
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