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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 31 Αυγούστου 2006
ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΜΕΤΑ ΤΙΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ (ΕΣΕΕ) 

ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΣ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΩΝ (ΠΑΣΕΓΕΣ)

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είδατε το τέλος του αγώνα;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Βεβαίως και με χαρά και με περηφάνια.  

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μαζί με τον Πρωθυπουργό;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Μάλιστα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Πανηγύρισε ο Πρωθυπουργός για το αποτέλεσμα του αγώνα;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Νομίζω ότι όπως κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνας έχει πανηγυρίσει γι’ αυτό το αποτέλεσμα που έδειξε ότι η συλλογική προσπάθεια και η καλή προετοιμασία φέρνει αυτό το αποτέλεσμα που ευχόμαστε όλοι μαζί να έχει συνέχεια την Κυριακή, στον τελικό. Και συγχαρητήρια και ευχαριστίες για το Γιαννάκη και για όλη την ομάδα με τον τρόπο με τον οποίο δούλεψε. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ο Πρωθυπουργός έκανε πρόβλεψη για τον τελικό;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν μπορώ να σας πω, νομίζω ότι όλοι προσβλέπουμε να έχουμε το ίδιο καλό αποτέλεσμα και να φτάσουμε στην κορυφή. 

Σχετικά με τις συναντήσεις για το πρώτο θέλω να σας πω ότι ο εμπορικός κόσμος είναι ο συνδετικός κρίκος μεταξύ των παραγωγών και των καταναλωτών και ασκεί σημαντική λειτουργία στις αγορές. Θέσανε τα ζητήματα τα οποία έχουν, αλλά και σειρά λύσεων που έλαβε αυτούς τους 30 μήνες η νέα διακυβέρνηση. Ως υπουργός Ανάπτυξης ζήτησα για μια ακόμη φορά από τον εμπορικό κόσμο της χώρας να έχει χαμηλότερες τιμές και υψηλότερη ποιότητα και αυτό το απέδειξε και ο τρόπος με τον οποίο λειτούργησε η αγορά κατά τη διάρκεια των θερινών εκπτώσεων και είναι ένα μήνυμα και προς τους ίδιους τους εμπόρους. 

Σε ό,τι αφορά τα θέμα της συνάντησης με την κορυφαία συνεταιριστική οργάνωση που εκπροσωπεί τους Έλληνες αγρότες, ως Υπουργός Ανάπτυξης έχω να πω δύο πράγματα; Πρώτον, υπάρχει ανάγκη σταδιακής μετακίνησης για συμπληρωματικά εισοδήματα σε ενεργειακά φυτά και προς αυτή  την κατεύθυνση τα συναρμόδια υπουργεία θα καταβάλλουν σημαντικές προσπάθειες ώστε να βάλουμε στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας και το βιοντίζελ και τη βιοαιθανόλη που σημαίνει απεξάρτηση από το πετρέλαιο, καλύτερο περιβάλλον και βεβαίως όπως είπα συμπληρωματικά εισοδήματα για τους αγρότες. Δεύτερον, η διάθεση επωνύμων, αλλά πιστοποιημένων, τυποποιημένων και ποιοτικά καλύτερων αγροτικών προϊόντων και για την ελληνική αγορά και για τις διεθνείς αγορές, είναι ο δρόμος με τον οποίο μπορούμε να έχουμε μια πραγματική αναγέννηση στον αγροτικό τομέα και στα αγροτικά προϊόντα. 
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