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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μετά τη συνάντησή του, σήμερα, στη Βιέννη με τον Αυστριακό υπουργό Οικονομίας, Εργασίας και Ενέργειας Dr Martin Barteustein, έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Συναντήθηκα σήμερα με τον υπουργό Οικονομίας, Εργασίας και Ενέργειας Dr Martin Barteustein, με τον οποίο συνεργαστήκαμε στενά για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης, η Συνθήκη της οποίας υπογράφηκε στις 25 Οκτωβρίου 2005, στην Αθήνα.

Η Αυστρία και η Ελλάδα διαδραμάτισαν πρωταγωνιστικό ρόλο για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας.

Στη Βιέννη, βρίσκεται η έδρα της Γραμματείας της Ενεργειακής Κοινότητας, ενώ η Χώρα μας έχει διασφαλίσει δύο σημαντικές έδρες: του Forum για θέματα ηλεκτρισμού και του Συμβουλίου των Ρυθμιστών. 
Η εύρυθμη λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας αποτελεί κοινό στόχο των δύο Κυβερνήσεων. Η Αυστρία και η Ελλάδα θα συνεχίσουν να πρωταγωνιστούν στα ενεργειακά ζητήματα της ευρύτερης περιοχής, στην οποία, στα επόμενα χρόνια, μόνο στους τομείς παραγωγής και δικτύων ηλεκτρισμού και μεταφοράς φυσικού αερίου θα γίνουν επενδύσεις δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ. 

Η Χώρα μας, μετά τις διεθνείς επιτυχίες των τελευταίων ετών με τους διεθνείς αγωγούς φυσικού αερίου και πρόσφατα πετρελαίου με τη Συμφωνία Πούτιν – Καραμανλή και Παρβάνωφ, καθώς και με την ίδρυση και λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, μετατρέπεται σε μεγάλο περιφερειακό ενεργειακό ευρωπαϊκό κέντρο».
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