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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 6 Σεπτεμβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου συναντήθηκαν σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης με τον κ. Ιωάννη Β. Μπενόπουλο, ο οποίος θα αναλάβει γενικός γραμματέας Εμπορίου, ύστερα από πρόταση της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης και έγκριση του Πρωθυπουργού της χώρας Κώστα Καραμανλή. 

Επισυνάπτεται το βιογραφικό σημείωμα του κ. Μπενόπουλου.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΙΩΑΝΝΗΣ Β. ΜΠΕΝΟΠΟΥΛΟΣ

Ο Ιωάννης B. Μπενόπουλος  γεννήθηκε το 1965 στην Αθήνα, όπου και μεγάλωσε.
Σπούδασε στις Η.Π.Α., αποκτώντας Bachelor στα Οικονομικά (cum laude, Phi Beta Kappa) από το Πανεπιστήμιο Clark (1986), και  Διδακτορικό Δίπλωμα (Ph.D.) με διάκριση, από το Columbia University (1991), με εξειδίκευση στους τομείς της Βιομηχανικής Οργάνωσης, της Οικονομικής Θεωρίας και της Οικονομικής Στρατηγικής και Ανάπτυξης. Από το Columbia University του έχουν απονεμηθεί οι τιμητικές διακρίσεις “President’s Fellow, “J. M. OLIN Fellow” και “Alfred P. Sloan Doctoral Dissertation Title”. Ο κ. Μπενόπουλος ήταν υπότροφος του Ιδρύματος Ωνάση (1986- 1987).

Παράλληλα με τις σπουδές του, ο Ιωάννης Μπενόπουλος δίδαξε για τρία χρόνια στο Οικονομικό τμήμα και στη Νομική Σχολή του Columbia University. Επιστρέφοντας στην Ελλάδα δίδαξε για ένα χρόνο Οικονομικά στο American College of Greece-Deree.

Από το 1991 έως το 1994 εργάστηκε ως σύμβουλος επιχειρήσεων ενώ παράλληλα ξεκίνησε την επιχειρηματική του δραστηριότητα.

Ο Ιωάννης Μπενόπουλος ίδρυσε το 1994 την Coffee Connection Α.Β.Ε.Ε., εταιρία παραγωγής και εμπορίας καφέ.  Επί σειρά ετών διετέλεσε Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου που διαχειρίζεται σήμερα τα καταστήματα Coffeeway, Brazita, Street Café και Via Espresso. 

Από το 1999 έως τον Ιούνιο του 2006 ο Ιωάννης Μπενόπουλος ήταν μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΛΠΕ (Σύνδεσμος  Επιχειρήσεων Λιανικής Πώλησης Ελλάδος).

Είναι παντρεμένος με την Κλώντια Καρύδη και έχουν δύο γιούς.
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