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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 8 Σεπτεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσος Νεράντζης και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος εγκαινίασαν την έναρξη των εργασιών κατασκευής του ΒΙΟΠΑ Κουφαλίων Θεσσαλονίκης. Στα εγκαίνια παρευρέθησαν ο βουλευτής Θεσσαλονίκης Θεόδωρος Καράογλου, ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης Σωτήρης Μαγόπουλος, ο αντινομάρχης Θεσσαλονίκης Γιώργος Τσαμασλής και τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Κουφαλίων με επικεφαλής το δήμαρχο Ιωάννη Τσουκνίδα. Στην ομιλία του στην εκδήλωση αυτή ο κ. Σιούφας επεσήμανε τα εξής:

«Είναι μεγάλη χαρά για μένα που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας στα εγκαίνια για την έναρξη εργασιών κατασκευής του ΒΙΟ.ΠΑ εδώ στα Κουφάλια. Είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένος που η θεμελίωση του έργου αυτού εξελίσσεται κατά τρόπο ομαλό και με βάση το πρόγραμμα που έχει γίνει. Θέλω, να ευχαριστήσω και να συγχαρώ γι’ αυτό το δήμαρχο κ. Τσουκνίδα, ο ρόλος του οποίου στην ταχύτερη δυνατή προώθηση του έργου ήταν και είναι ιδιαίτερα σημαντικός. 

Η πολεοδομική μελέτη έχει εγκριθεί, οι μελέτες των έργων έχουν ολοκληρωθεί και η εκκίνηση της κατασκευής, γίνεται πραγματικότητα. Η επιχορήγηση του ΒΙΟ.ΠΑ από το ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας φτάνει το 1,5 εκατ. ευρώ. Σύμφωνα, μάλιστα, με εκτίμηση του φορέα, μέχρι το τέλος του χρόνου μπορεί να έχουν πραγματοποιηθεί δαπάνες ύψους 390.000 ευρώ που αντιστοιχούν στην εκταμίευση της πρώτης δόσης της επιχορήγησης που φτάνει τις 209.000 ευρώ. 

Το έργο αυτό αποτελεί μέρος μιας ευρύτερης Πολιτικής που αποβλέπει στον εκσυγχρονισμό και την ενδυνάμωση των επιχειρήσεων, στη διάχυση της ανάπτυξης, σ’ ολόκληρη τη Χώρα, στην ενίσχυση της οικονομίας μας. Στο υπουργείο Ανάπτυξης αναπτύσσουμε ένα ευρύ πρόγραμμα δημιουργίας και εκσυγχρονισμού Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών. Από τις αρχές του 2004 σχεδιάσαμε και υλοποιούμε ένα πρόγραμμα ύψους 200 εκατ. ευρώ, που στόχο έχει τη συνολική αναμόρφωση του τοπίου των ΒΕΠΕ σε ολόκληρη τη χώρα.
Σκοπός μας είναι να δημιουργηθούν επαρκείς υποδομές για την εξυπηρέτηση των επιχειρήσεων και ιδιαίτερα των μικρομεσαίων. Το πρόγραμμα αυτό χρηματοδοτείται τόσο από εθνικούς (Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων) όσο και από κοινοτικούς πόρους (Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα, ΕΠΑΝ). 

Τα βασικά χαρακτηριστικά του είναι τα εξής: 

1ον Η πλήρης ενεργοποίηση των δράσεων του ΕΠΑΝ και των ΠΕΠ για τις Βιομηχανικές και Επιχειρηματικές Περιοχές (ΒΕΠΕ).
2ον Η δημιουργία 20 νέων και ο εκσυγχρονισμός 32 υφισταμένων ΒΕΠΕ συνολικού προϋπολογισμού 180 εκατ. ευρώ. 
3ον Η δημιουργία έξι (6) πυροσβεστικών σταθμών στις μεγαλύτερες από τις ΒΕΠΕ προϋπολογισμού 20 εκατ. ευρώ.
4ον Η δημιουργία ή αναβάθμιση υποδομών για την εγκατάσταση επιχειρήσεων σε πάνω από 20.000 στρέμματα.
5ον Η στενή συνεργασία με την ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ ΑΕ, αλλά και τους άλλους φορείς, οι οποίοι υλοποιούν έργα ΒΕΠΕ στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ ή των ΠΕΠ.
6ον Η στενή συνεργασία με το υπουργείο Περιβάλλοντος, Χωροταξίας και Δημόσιων Έργων και τις κατά τόπους Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις για την άμεση επίλυση των θεμάτων (κυρίως περιβαλλοντικής υφής) που προκύπτουν.

Σημειώνω ότι οι ωφελούμενες επιχειρήσεις σε χρονικό ορίζοντα δεκαετίας εκτιμάται να ξεπεράσουν τις 10.000. Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού, το υπουργείο Ανάπτυξης χρηματοδότησε την κατάρτιση Μελέτης Προσανατολισμού για την εξεύρεση περιοχών στις οποίες να δημιουργηθούν ΒΕΠΕ Εθνικής εμβέλειας.

Η βιομηχανική πολιτική που ακολουθούμε στη Νέα Διακυβέρνηση, η πολιτική που ακολουθούμε για την προώθηση και την ανάπτυξη των ΒΕΠΕ στην Ελλάδα αποσκοπεί…

Πρώτον, στην επιχειρηματική συγκέντρωση, τη δικτυακή οργάνωση και την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση της παραγωγικής δραστηριότητας των ΜΜΕ στη μεταποίηση.

Δεύτερον, στην ισόρροπη διάχυση της ανάπτυξης τόσο στην ελληνική Περιφέρεια, όσο και στους υπόλοιπους παραγωγικούς τομείς, με τη διαμόρφωση εξωτερικών οικονομιών και συνεργειών.

Αξίζει, ωστόσο, να επισημάνω δύο κεντρικές πτυχές του εκσυγχρονιστικού προγράμματος για τη βιομηχανία και τις ΜΜΕ, που συμπληρώνουν την πολιτική μας για τη διαμόρφωση πόλων βιομηχανικής και οικονομικής ανάπτυξης σε όλη τη χώρα. 

Αναφέρομαι… 

Πρώτον, στην επιδότηση κατά 4 εκατοστιαίες μονάδες του επιτοκίου χρηματοδότησης των ΠΜΕ (που απασχολούν έως 20 άτομα) με δάνεια τα οποία θα εγγυάται το ΤΕΜΠΜΕ και,

Δεύτερον, Στη δημόσια χρηματοδότηση κατά 55% σύγχρονων επιχειρηματικών σχεδίων για την αύξηση της εξωστρέφειας και την ενίσχυση της βιωσιμότητας ΜΜΕ 

(που απασχολούν έως 250 άτομα στους κλάδους Κλωστοϋφαντουργίας-Ένδυσης Υπόδησης-Δέρματος) καθώς και όσων επιχειρήσεων προσφέρουν υποστηρικτικές προς αυτές υπηρεσίες. Η δημόσια δαπάνη για το σκοπό αυτό φτάνει τα 23 εκατ. ευρώ (πρόγραμμα de minimis).

· Σημειώνω ότι, με την επιδότηση του επιτοκίου, δίνεται έμπρακτη απάντηση στο χρόνιο πρόβλημα της υψηλού κόστους πρόσβασης των ΠΜΕ στον τραπεζικό δανεισμό. Προσφέρεται, έτσι, μια ριζοσπαστική ώθηση για τον εκσυγχρονισμό τους και στηρίζονται οι αυτοαπασχολούμενοι, που αποτελούν το μεγάλο όγκο της εργασίας στην Ελλάδα.

Επίσης, με την ενίσχυση των σύγχρονων και εξαγωγικών δραστηριοτήτων των κλάδων, Κλωστοϋφαντουργίας, Ένδυσης, Υπόδησης και Δέρματος, δίνεται έμφαση στην περιφερειακή ανάπτυξη και την τοπική οικονομία. Υποστηρίζεται έμπρακτα η βελτίωση της εξειδίκευσης και της ανταγωνιστικότητάς τους. Και αυτό είναι πολύ σημαντικό, αφού οι επιχειρήσεις αυτές αποτελούν το μαλακό υπογάστριο της ελληνικής βιομηχανίας και είναι οι πιο εκτεθειμένες στο διεθνή ανταγωνισμό. 

Με τα μέτρα και τις πολιτικές αυτές το υπουργείο Ανάπτυξης αποβλέπει στην αναζωογόνηση του επιχειρηματικού πνεύματος, την ενίσχυση της δημιουργικής και καινοτομικής δράσης και το ξεδίπλωμα του «κρυφού» δυναμισμού των ελληνικών επιχειρήσεων. Η Πολιτεία δημιουργεί συνθήκες ευνοϊκές για το επιχειρείν. Στις επιχειρήσεις και τις τοπικές κοινωνίες εναπόκειται να τις αξιοποιήσουν. Οι τοπικές κοινωνίες οφείλουν και πρέπει να συμμετέχουν στην αναπτυξιακή πορεία της χώρας μας».

Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσος Νεράντζης στην ομιλία του τόνισε τα εξής:
«Η Νέα Διακυβέρνηση εδραιώνει μια νέα αναπτυξιακή πολιτική, ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, με σειρά τολμηρών πολιτικών, δράσεων και παρεμβάσεων, ενταγμένων σε ένα ενιαίο πλαίσιο στρατηγικού σχεδιασμού με στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη. Ανάπτυξη με κοινωνική συνοχή, στο κέντρο της οποίας βρίσκεται ο άνθρωπος, ανάπτυξη σε όλους τους τομείς και για όλους τους πολίτες.

Δημιουργούμε μια οικονομία ανταγωνιστική και εξωστρεφή, διαμορφώνουμε ένα νέο επιχειρηματικό και αναπτυξιακό κλίμα, διαφάνειας και ορθολογισμού, με πλήρη αξιοποίηση όλων των πόρων και των μέσων που προσφέρει η σύγχρονη πραγματικότητα. Ωθούμε καινοτόμες δράσεις, προϊόντα και πρακτικές, αυξάνοντας την παραγωγικότητα και την αποτελεσματικότητα σε όλους τους τομείς της ελληνικής οικονομίας. Διαμορφώνουμε μια Ελλάδα ενεργειακό κόμβο για την περιοχή, εξασφαλίζουμε ενεργειακή επάρκεια και συνεχή εφοδιασμό της χώρας στις καλύτερες δυνατές τιμές, προωθούμε νέες εναλλακτικές μορφές ενέργειας με πλήρη σεβασμό στο περιβάλλον. Διαχέουμε τις τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών σε όλο το φάσμα της οικονομικής ζωής και ενισχύουμε  την έρευνα τόσο στους δημόσιους όσο και στους ιδιωτικούς φορείς.
Υλοποιούμε το σημαντικό έργο της ανασυγκρότησης του βιομηχανικού ιστού της χώρας. Δημιουργούμε νέες και εκσυγχρονίζουμε παλιές βιομηχανικές περιοχές, με παράλληλη φροντίδα για το περιβάλλον. Με επιτυχία εξελίσσεται το πρόγραμμα ανάπτυξης των βιομηχανικών υποδομών σε όλη τη χώρα, προϋπολογισμού που ανέρχεται στα 200 εκ. ευρώ. Απλοποιούμε τις αδειοδοτικές διαδικασίες, αξιοποιούμε στο έπακρο όλους του πόρους του Ε.Π. «Ανταγωνιστικότητα», με πλήρη διαφάνεια. Έχουν υπογραφεί συμβάσεις ύψους 1.132,2 εκ. ευρώ, που φτάνουν περίπου το 100% των διαθέσιμων πόρων της δημόσιας δαπάνης. Δημιουργούμε ένα σαφές και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον και στο πλαίσιο του επενδυτικού νόμου από το ΥΠ.ΑΝ., έχουν μέχρι σήμερα εγκριθεί 64 ειδικά και πολυετή επενδυτικά σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού 443 εκ. ευρώ 

Ανοίγουμε έναν ευρύτατο ορίζοντα για την ελληνική οικονομία, με πολιτική διορατικότητα και τόλμη, με την αξιοποίηση της γνώσης, με την πλήρη ενεργοποίηση του σημαντικού ανθρώπινου δυναμικού της χώρας και προχωρούμε αποφασιστικά και μεθοδικά στην προώθηση καινοτόμων πολιτικών και πρακτικών. Υλοποιούμε μια πολιτική, η οποία ενισχύει όλες εκείνες τις προσπάθειες που καταστούν τη χώρα πρωταγωνιστή στην περιοχή και την Ευρώπη, κάνοντας καθημερινή πράξη το όραμα της ανάπτυξης παντού και για όλους».
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