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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 10 Σεπτεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσος Νεράντζης και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος εγκαινίασαν την έναρξη των εργασιών κατασκευής του Βιοτεχνικού Πάρκου Κουφαλίων Θεσσαλονίκης και επισκέφθηκαν τη Βιομηχανική Περιοχή Θεσσαλονίκης.

Μετά από την επίσκεψη αυτή, ο κ. Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση: 
«Μαζί με το συνάδελφό μου υφυπουργό Ανάπτυξης Τάσο Νεράντζη και το γενικό γραμματέα Βιομηχανίας Σπύρο Παπαδόπουλο εγκαινιάσαμε την έναρξη των εργασιών κατασκευής του Βιοτεχνικού Πάρκου στο Δήμο Κουφαλίων Θεσσαλονίκης. Είναι μια σημαντική κατάκτηση για την περιοχή, όπου θα υπάρξει οργανωμένη εγκατάσταση επιχειρήσεων. Ξεκινάει με τα 500 στρέμματα και έχει ενταχθεί στα επιχειρηματικά σχέδια του υπουργείου Ανάπτυξης, από όπου και χρηματοδοτείται ένα μεγάλο μέρος του προϋπολογισμού του. 
Η δεύτερη σημαντική μας συνάντηση ήταν με τη διεύθυνση της Βιομηχανικής Περιοχής Θεσσαλονίκης, η οποία είναι η μεγαλύτερη στη χώρα από πλευράς μεγέθους. Είναι περίπου 10.000 στρέμματα και φιλοξενεί περισσότερες από 800 επιχειρήσεις. Είναι από τις καλύτερες που διαθέτει η χώρα, όπου εκεί το υπουργείο Ανάπτυξης προχωράει ένα ισχυρό πρόγραμμα εγκατάστασης ευρυζωνικών δικτύων για να μπορέσουν να εξυπηρετούνται καλύτερα και αποτελεσματικότερα στην εποχή της πληροφορικής οι εταιρίες που είναι εγκατεστημένες, καθώς και μια σειρά από έργα υποδομής, αντικατάστασης του φωτισμού και, γενικότερα, καλύτερης λειτουργίας των επιχειρήσεων με τις εγκαταστάσεις και τις υποδομές που έχει η ΕΤΒΑ. 

Δημοσιογράφος: Ποιος είναι ο προϋπολογισμός του ΒΙΟΠΑ Κουφαλίων και τα έργα εκσυγχρονισμού στη ΒΙΠΕ πότε θα ξεκινήσουν; Τι ύψος έχουν; 

Δημήτρης Σιούφας: Ολοκληρώθηκαν οι περιβαλλοντικές μελέτες, είναι ύψους 2 εκατομμυρίων ευρώ και σε ό,τι αφορά το ΒΙΟΠΑ της περιοχής Κουφαλίων, ο συνολικός του προϋπολογισμός είναι 1,5 εκατομμύρια ευρώ και η χρηματοδότηση από την πλευρά του υπουργείου Ανάπτυξης είναι το 40%, δηλαδή 600.000 ευρώ.    












Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


