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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 10 Σεπτεμβρίου 2006
Εκδήλωση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) και του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ) και των προέδρων τους, Γιώργου Κασσιμάτη  και Δημήτρη Μπακατσέλου, έγινε χθες (Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου 2006) στο ξενοδοχείο Μακεδονία Παλάς, στη Θεσσαλονίκη. Στην εκδήλωση αυτή, κεντρικός ομιλητής ήταν ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας.

Συμμετείχαν, επίσης, ο υπουργός Βιομηχανίας, Εμπορίου και Τουρισμού της Κύπρου Αντώνης Μιχαηλίδης, ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Χρήστος Φώλιας, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και Τάσος Νεράντζης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαπαδόπουλος, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Θανάσης Σκορδάς και ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος. 
Επίσης, οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας Ιωάννης Τζοάνος και Γεώργιος Βλάχος, οι βουλευτές Θεσσαλονίκης Κώστας Γκιουλέκας και Γιάννης Ιωαννίδης και οι διοικήσεις των επιμελητηρίων όλης της χώρας. 

Ακολουθούν σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα στην εκδήλωση αυτή: 
«Ευχαριστούμε (ο ίδιος και οι συνάδελφοί μου Γιάννης Παπαθανασίου και Τάσος Νεράντζης καθώς και οι συνεργάτες μας) τον Πρόεδρο και το Δ.Σ. του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης για την πρόσκληση να είμαστε σήμερα μαζί. Σας ευχαριστούμε όλες και όλους για την παρουσία σας εδώ. 

Η συνάντηση αυτή μου δίνει την ευκαιρία να επαναλάβω την έμφαση που δίνουμε στην επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Αλλά και το ειδικότερο ενδιαφέρον της Κυβέρνησης για τη Θεσσαλονίκη, για τη Μακεδονία και τη Θράκη, για όλη την Ελληνική Περιφέρεια. 
Η Περιφερειακή ανάπτυξη είναι, για τη Νέα Διακυβέρνηση, πρωταρχικής σημασίας πολιτική επιλογή.

- Είναι εθνική στρατηγική.

- Είναι προοπτική αισιοδοξίας, που διασφαλίζεται με πρωτοπόρους εσάς: Τους εκπροσώπους των παραγωγικών ομάδων.

- Είναι ο δρόμος του μέλλοντος, που χαράσσεται με τη δική σας συμμετοχή. Με το συνυπολογισμό της δικής σας άποψης. Των προβληματισμών, των προτάσεων, των ιδεών σας. Αυτός, άλλωστε, είναι ο κατευθυντήριος γνώμονάς μας:
Η εποικοδομητική συζήτηση, η συνεννόηση, η σύνθεση, η συνέργια.

Κυρίες και κύριοι,

Η εφετινή 71η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης είναι αφιερωμένη στην καινοτομία και κατ’ επέκταση, στην έρευνα και την τεχνολογία. Σ’ ένα τομέα δηλαδή, που βρίσκεται στις άμεσες προτεραιότητες του Υπουργείου Ανάπτυξης. Στο πλαίσιο της Έκθεσης, σε συνεργασία με την Helexpo, πήραμε την πρωτοβουλία να παρουσιάσουμε σειρά καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών. Παράλληλα, στο 2ο Επιχειρηματικό Forum, θα βραβευτούν επτά (7) επιχειρήσεις της Βόρειας Ελλάδας, που ενέταξαν την καινοτομία στην παραγωγική διαδικασία. 
Στέλνουμε, έτσι, ένα ισχυρό μήνυμα σ’ ολόκληρη τη Χώρα: Ότι η έρευνα, η τεχνολογία, η καινοτομία είναι το κλειδί για την παραγωγικότητα, την ποιότητα, την ανταγωνιστικότητα. 
Κι αυτό θέλω να τονίσω: 
Στο σημερινό έντονα ανταγωνιστικό περιβάλλον, η ικανότητα και η δυνατότητα να παράγουμε και να προσφέρουμε ανταγωνιστικά προϊόντα είναι προϋπόθεση ανάπτυξης και προόδου. Μόνο έτσι μπορούμε να ανταποκρινόμαστε στις απαιτήσεις της παγκόσμιας αγοράς.

Όλοι συμφωνούμε ότι η Έρευνα, η Τεχνολογία, η Καινοτομία είναι τομείς αλληλένδετοι. Είναι δύναμη ανάπτυξης και ευημερίας στο σύγχρονο Κόσμο. Είναι κεντρικός στόχος στη Στρατηγική της Λισσαβόνας. 
Γι’ αυτό…

- Ενθαρρύνουμε και στηρίζουμε τις επενδύσεις στην Έρευνα και την Τεχνολογία. 
- Δημιουργούμε ένα ισχυρό σύστημα καινοτομίας. 

- Προωθούμε νέες πολιτικές για την αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού μας. 

Επενδύοντας στην έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία, 

δημιουργούμε τους όρους και τις προϋποθέσεις για…

· να βελτιωθεί η Ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας, 

· να εξασφαλιστεί δυναμική, βιώσιμη και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα, 

· να διασφαλιστούν υψηλότερα εισοδήματα, 

· να δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας, 

· να ενισχυθεί η πρόοδος, η κοινωνική ευημερία, η κοινωνική συνοχή, η κοινωνική δικαιοσύνη.

Κυρίες και κύριοι,

Κάναμε, ήδη, τα πρώτα βήματα:
· Καταρτίσαμε στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης Έρευνας & Τεχνολογίας για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. 

· Προχωρούμε στην αύξηση της συνολικής χρηματοδότησης για δράσεις Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας, με σκοπό να υπερδιπλασιαστεί ως το 2013 και να υπάρξει αντίστοιχη αύξηση των ιδιωτικών δαπανών.

· Το νέο πλαίσιο για την έρευνα και καινοτομία στοχεύει στο μετασχηματισμό των αποτελεσμάτων της έρευνας σε καινοτόμα αποτελέσματα που θα συνδέονται με την παραγωγή. 

· Καταρτίσαμε και δώσαμε, ήδη, σε δημόσια διαβούλευση Σχέδιο Νόμου για την Ε&Τ. 

· Θεσπίσαμε νέο νομοθετικό πλαίσιο, που παρέχει φοροαπαλλαγές για την έρευνα και δίνει κίνητρα για την προώθηση της έρευνας και καινοτομίας. 
· Εφαρμόζεται το πρόγραμμα ΔΙΟΔΟΣ, μέσα από το οποίο διευκολύνεται η φθηνή πρόσβαση των φοιτητών στο Διαδίκτυο. 
· Δρομολογήσαμε τη δημιουργία έξι (6) «Πόλων Καινοτομίας» στην ελληνική Περιφέρεια, που χρηματοδοτούνται από το Γ΄ ΚΠΣ και θα συνεχίσουν να χρηματοδοτούνται από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς της νέας προγραμματικής περιόδου.
· Συστήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας.
· Τοποθετήσαμε επιστήμονες διεθνούς κύρους στα ερευνητικά Κέντρα της Χώρας και σε διεθνείς και Ευρωπαϊκούς οργανισμούς.

· Υπογράψαμε πρωτόκολλα συνεργασίας στον τομέα έρευνας και τεχνολογίας με δέκα (10) Ευρωπαϊκές χώρες.

· Εντάξαμε την Ελλάδα στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διαστήματος.

· Ξεκινήσαμε τη διαδικασία για την Ίδρυση τριών νέων Ερευνητικών Κέντρων (Ξάνθη, Ιωάννινα, Πάτρα). 

· Ολοκληρώσαμε (και εγκαινιάσαμε πρόσφατα) το «Θαλασσόκοσμο» της Κρήτης, το μεγαλύτερο θαλάσσιο πάρκο στη Μεσόγειο.

· Ψηφίστηκε από την αρμόδια Επιτροπή της Βουλής το νομοσχέδιο για τη «Ζώνη Καινοτομίας Θεσσαλονίκης». Ένα μοναδικό για τη Χώρα αναπτυξιακό εγχείρημα (στα πρότυπα των αντίστοιχων καινοτομικών τεχνολογικών πάρκων που λειτουργούν στο εξωτερικό).
Η Θεσσαλονίκη αποκτά τα επόμενα χρόνια μια Ζώνη που στόχο έχει…

· να αξιοποιεί και διευρύνει το Γνωσιακό Κεφάλαιο της περιοχής και όλης της Χώρας,

· να ενισχύει τους δεσμούς μεταξύ της έρευνας και της παραγωγής, 

· να βελτιώνει το επιχειρηματικό περιβάλλον, 

· να προσελκύει νέες επενδύσεις, 

· να δημιουργεί νέες θέσεις απασχόλησης, 

· να βελτιώνει την ποιότητα ζωής των κατοίκων και των εργαζομένων, 

· να ενδυναμώνει την κοινωνική συνοχή. 

Οι οδηγίες του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή είναι ρητές: 
· Συγκροτημένη στρατηγική για την αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών και την εξάπλωση της χρήσης τους σε όλο το φάσμα της Οικονομίας. 

· Επένδυση στην Παιδεία και τον Πολιτισμό. 

· Επένδυση στη γνώση, την τεχνολογία, την έρευνα, την καινοτομία. 

· Επένδυση στο ανθρώπινο κεφάλαιο, στις νέες και τους νέους μας. 

Αυτό είναι το στρατηγικό πλεονέκτημα που διεκδικούμε στη Νέα Εποχή. Πλεονέκτημα για το ανθρώπινο δυναμικό της Πατρίδας μας, τη σημαντικότερη πλουτοπαραγωγική πηγή μας. Πλεονέκτημα για την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας. 
Πλεονέκτημα για την ανάπτυξη. 

Πλεονέκτημα στη Νέα Εποχή. 

Πλεονέκτημα παντού. 

Κυρίες και κύριοι,

Εφαρμόζουμε νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Καύσιμο στην ατμομηχανή της ανάπτυξης είναι η Νέα Ενεργειακή Πολιτική, που χαράξαμε και εφαρμόζουμε με συνέπεια και αποτελεσματικότητα. Θέλω, όμως, να υπογραμμίσω πρωτ’ απ’ όλα την ιστορικής σημασίας Τριμερή Διακήρυξη των Αθηνών, που υπέγραψαν ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βλάντιμιρ Πούτιν, ο Πρόεδρος της Βουλγαρίας Γκιόργκι Παρβάνοφ και ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Είναι, πέρα από κάθε αμφιβολία, ένας καθοριστικός σταθμός για την προώθηση των οικονομικών, των εμπορικών και πάνω απ’ όλα των ενεργειακών σχέσεων των τριών χωρών. Οι τρεις πλευρές δεσμευτήκαμε να υπογράψουμε Τριμερή διακρατική συμφωνία, για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη μέσα στο 2006. 

Η Χώρα μας μπαίνει στον παγκόσμιο Ενεργειακό Χάρτη. Τα οφέλη θα είναι σημαντικά και για τις τρεις χώρες και για την ευρύτερη περιοχή και για τις μεγάλες δυτικές αγορές. Θέλω να υπογραμμίσω τη στενή συνεργασία που είχαμε για το σκοπό αυτό με το Υπουργείο Εξωτερικών και να ευχαριστήσω τους συνεργάτες μου στο Υπουργείο Ανάπτυξης, που εργάστηκαν εντατικά και υπεύθυνα για να έχουμε τα αποτελέσματα αυτά.

(
Σημειώνω ακόμη ότι ολοκληρώνεται, σύντομα, η κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου Ελλάδας – Τουρκίας και μπαίνει σε λειτουργία από τις αρχές του χρόνου.

Θυμίζω ακόμη τη συμφωνία που υπογράψαμε με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του ελληνο-ιταλικού αγωγού. 

Με την κατασκευή και ολοκλήρωση των έργων αυτών θα γίνουν επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ και θα δημιουργηθούν νέες θέσεις εργασίας. Ολόκληρη η περιοχή μετατρέπεται σ’ ένα μεγάλο κέντρο οικονομικής και περιφερειακής ανάπτυξης.

Η Ελλάδα αποκτά σημαντική θέση στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. Αναβαθμίζεται γεωπολιτικά και γίνεται ενεργειακός δίαυλος για τη μεταφορά ενέργειας από την Ανατολή στη Δύση, προς όφελος της διεθνούς κοινότητας. Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι στο πλαίσιο της Νέας Ενεργειακής Πολιτικής…

· Προχωρήσαμε στην απελευθέρωση της αγοράς ενέργειας 

στους τομείς του ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου.

· Θεσπίσαμε νέο πλαίσιο για την προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

· Ενισχύσαμε το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό, με στόχο τη βαθμιαία απεξάρτηση της Χώρας από το πετρέλαιο.

· Επεκτείναμε τα δίκτυα φυσικού αερίου σε 13 Νομούς.

· Αναπτύσσουμε πρωτοβουλίες για την ορθή χρήση και την εξοικονόμηση ενέργειας.

Κυρίες και κύριοι,

Στο διάστημα των δυόμισι χρόνων, δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση 

στην ενίσχυση των αναπτυξιακών δομών. 
Βασική κατεύθυνση του Υπουργείου Ανάπτυξης είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας: Των παραδοσιακών πλεονεκτημάτων της Χώρας. Των επιχειρήσεων, των προϊόντων και των υπηρεσιών μας. Διότι ανταγωνιστικότητα σημαίνει ανάπτυξη, σημαίνει πρόοδο, σημαίνει όφελος για όλους. Για τις επιχειρήσεις, τους καταναλωτές, την εθνική οικονομία μας.
· Ψηφίσαμε νόμο που απλουστεύει την αδειοδοτική διαδικασία 

για τις μεταποιητικές επιχειρήσεις. 

· Μειώσαμε τους φορολογικούς συντελεστές για τις επιχειρήσεις έως και 10%.

· Ψηφίσαμε και εφαρμόζουμε νέο αναπτυξιακό νόμο, που προσφέρει αυξημένα οικονομικά κίνητρα, που φτάνουν έως και το 55% της επένδυσης.
· Ενισχύσαμε το ρόλο και την ανεξαρτησία της Επιτροπής Ανταγωνισμού δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στη σωστή λειτουργία των αγορών.

· Αναβαθμίσαμε τους ελεγκτικούς μηχανισμούς και εντείναμε 

τους ελέγχους στην αγορά.

· Θεσπίσαμε νέο πλαίσιο για την προστασία της νόμιμης επιχειρηματικής δραστηριότητας και την καταπολέμηση του παραεμπορίου.

· Εφαρμόσαμε περισσότερα από 30 μέτρα για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

· Εκσυγχρονίσαμε την επιμελητηριακή νομοθεσία.

· Αναβαθμίσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας, το Εθνικό Συμβούλιο Ποιότητας για την Ανάπτυξη.

· Θεσπίσαμε το Συνήγορο του Καταναλωτή.

· Αυξήσαμε τα ποσοστά χρηματοδότησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος«Ανταγωνιστικότητα» του Γ’ ΚΠΣ στα ανώτατα επιτρεπτά όρια. 

· Προχωρήσαμε σε αναδιανομή των πόρων 

του με στόχο… 

· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των νέων και των γυναικών.

· Την ενθάρρυνση της έρευνας και των νέων τεχνολογιών. 

· Την οργάνωση Βιομηχανικών Περιοχών. 

· Τη χρηματοδότηση Πολύ Μικρών, Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων.

Επισημαίνω ότι, για πρώτη φορά, χρηματοδοτούνται από το ΕΠΑΝ επιχειρήσεις του εμπορικού τομέα και του τομέα παροχής υπηρεσιών.

Κυρίες και κύριοι,

Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις δε σταματούν εδώ. Συνεχίζουμε να προωθούμε την επιχειρηματικότητα με συγκεκριμένα μέτρα, που βελτιώνουν το επενδυτικό κλίμα:
· Δημιουργούμε νέο πλαίσιο για την απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης νέων επιχειρήσεων. 

Καταρτίσαμε σχετική πρόταση και την δώσαμε σε όλους τους φορείς, και τους εκπροσώπους της αγοράς για δημόσια διαβούλευση, η οποία ολοκληρώθηκε μόλις πρόσφατα.  

Με την εφαρμογή του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.),

που σύντομα θα υλοποιηθεί, και το νέο πλαίσιο για τη λειτουργά των Κ.Ε.Π. η πρόταση αυτή οδηγεί  στη δραστική απλοποίηση της διαδικασίας ίδρυσης νέων επιχειρήσεων. 
Αλλάζει ριζικά το καθεστώς, που επέβαλλε χρονοβόρες και πολύπλοκες διαδικασίες. Αλλάζει το καθεστώς που συνιστούσε εμπόδιο στη δημιουργία νέων επιχειρήσεων, ιδίως μικρού και μεσαίου μεγέθους.

Αλλάζει το καθεστώς που δυσκόλευε την επιχειρηματικότητα, την αύξηση της απασχόλησης, την οικονομική δραστηριότητα.  Θυμίζω ότι η υπάρχουσα διαδικασία  για την ίδρυση μιας Α.Ε. απαιτούσε πάνω από 25 διοικητικές παρεμβάσεις και την υποβολή πάνω από 10 αντιγράφων του καταστατικού.  Στην πιο απλή περίπτωση, απαιτούσε πάνω από 20 εργάσιμες ημέρες. 
· Η νέα διαδικασία αποβλέπει στην επίτευξη επιδόσεων, που να αντιστοιχούν στο μέσο όρο αυτών που ισχύουν στα Κράτη-Μέλη της Ε.Ε. Τόσο ως προς το χρόνο, όσο και προς τη γραφειοκρατική επιβάρυνση αλλά και το κόστος.

· Ο Νόμος για το Γ.Ε.ΜΗ έχει ψηφιστεί, ο διαγωνισμός έχει γίνει και η Επιτροπή Αξιολόγησης προχωράει στο έργο της 

με ταχείς ρυθμούς. 

Ενδεικτικά και μόνον, επισημαίνω ότι η νέα διαδικασία σημαίνει… 

· ίδρυση εταιρίας, για όλες τις εταιρικές μορφές, με 4 επισκέψεις σε υπηρεσίες.

· Πραγματοποίηση μόνο μιας πληρωμής σε Τράπεζα.

· Ίδρυση εταιρίας, το πολύ, σε πέντε εργάσιμες ημέρες.

· Μείωση της γραφειοκρατίας έως και 85%.

Επιπλέον: 

· Δεν χρειάζεται, πλέον, η φυσική παρουσία του ενδιαφερόμενου σε πολλές διαφορετικές υπηρεσίες. 

· Η ίδρυση νέας εταιρίας αποσυνδέεται από την τυχόν ύπαρξη οφειλών. 

· Ρόλος του κράτους θα είναι η τήρηση ενός αξιόπιστου και ολοκληρωμένου μητρώου των επιχειρήσεων και η πραγματοποίηση ελέγχων.

· Ρόλος του επιχειρηματία είναι η ανάπτυξη της επιχείρησης του. 
Προσθέτω ότι η απλοποίηση αυτή ωφελεί άμεσα περίπου: 
- 4.000 νέες Α.Ε. και Ε.Π.Ε., 
- 20.000 νέες Ο.Ε. και Ε.Ε., 

- δεκάδες χιλιάδες  ατομικές επιχειρήσεις, κάθε χρόνο. 

Παράλληλα, βρίσκεται υπό διαμόρφωση και η απλούστευση της διαδικασίας για τη χορήγηση άδειας λειτουργίας και για τη μεταβίβαση των αδειών των επιχειρήσεων. 

Παράλληλα…

· Δημιουργούμε νέο πλαίσιο για την κατάρτιση και εκτέλεση 
των Ενιαίων Προγραμμάτων Προμηθειών του Δημοσίου. Βασικός στόχος είναι η απλούστευση των διαδικασιών, η ενίσχυση της διαφάνειας και η συμμετοχή όσο το δυνατόν περισσότερων επιχειρήσεων στους κρατικούς διαγωνισμούς. 
· Προετοιμάζουμε, σε συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης, την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου.
Στόχος μας είναι η εξάλειψη του «στίγματος της αποτυχίας» και η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. Οι αλλαγές και μεταρρυθμίσεις δε σταματούν εδώ.

Συνεχίζονται με ευθύνη. 
Γιατί τις έχει ανάγκη ο τόπος.

Γιατί τις απαιτεί η Νέα Εποχή.

Γιατί είναι προϋπόθεση βιώσιμης ανάπτυξης και προόδου.

Κυρίες και κύριοι,

Η Θεσσαλονίκη, είναι μια πόλη με μακρά ιστορία. Σήμερα μπορεί να είναι σίγουρη ότι έχει και ένα ελπιδοφόρο μέλλον. 

Η Θεσσαλονίκη μπαίνει, επιτέλους, στην περίοδο που διαπιστώνει ότι τα λόγια δε μένουν λόγια. Γίνονται έργα. Το διαπιστώνετε. Οι δεσμεύσεις μας γίνονται πράξη. 

Η Θεσσαλονίκη αποκτά την υποδομή που την καθιστά κέντρο αναφοράς στην ευρύτερη περιοχή. 
Η Μακεδονία και η Θράκη γίνονται αιχμή του εξαγωγικού, του βιομηχανικού και του αναπτυξιακού δόρατος της Χώρας στην αγορά της Ν.Α. Ευρώπης. Γίνονται πύλη εισόδου της Ε.Ε. στην Ανατολή και αντιστρόφως. Ολόκληρη η Ελλάδα αποκτά καθοριστικό ρόλο ως ενεργειακός δίαυλος, ως κόμβος μεταφορών, ως πόλος χρηματοπιστωτικών και διοικητικών υπηρεσιών.

Κυρίες και κύριοι,

Κρίσιμος παράγοντας για την ανάπτυξη είναι οι ίδιες οι επιχειρήσεις.
 Η Θεσσαλονίκη, η Μακεδονία, η Θράκη φιλοξενούν δυναμικές και υγιείς επιχειρήσεις, σε όλους τους τομείς της Οικονομίας. Επιχειρήσεις ανταγωνιστικές στις περιφερειακές, τις ευρωπαϊκές και τις διεθνείς αγορές. 
Γι’ αυτό δώσαμε και εξακολουθούμε να δίνουμε έμφαση και προτεραιότητα:

· Στις διαρθρωτικές αλλαγές της Οικονομίας

· Στη βελτίωση των υποδομών 

· Στη δημιουργία φιλικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

Για να υπάρξουν ακόμη περισσότερες, μεγαλύτερες, καλύτερες επιχειρήσεις στη Θεσσαλονίκη, στη Βόρεια Ελλάδα, σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

Να σημειώσω εδώ ότι ένα σημαντικό γεγονός θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη στις αρχές Οκτωβρίου: το 14ο Συνέδριο των Ευρωεπιμελητηρίων. Συμμετέχουν 44 εθνικοί Οργανισμοί Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων, που εκπροσωπούν 2.000 Ευρωπαϊκά Επιμελητήρια και 18 εκατ. επιχειρήσεις-μέλη. Το Συνέδριο διοργανώνεται από την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος και το Εμπορικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης, με τη στήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

Κυρίες και κύριοι,

Η Ελλάδα αλλάζει. Η Ελλάδα προχωρά με αποφασιστικότητα και συγκροτημένο Σχέδιο Πορείας. Δημιουργεί ένα νέο επενδυτικό, επιχειρηματικό και οικονομικό περιβάλλον αποτελεσματικό και δημιουργικό.

Θεμελιώσαμε και βελτιώνουμε το νέο αναπτυξιακό πρότυπο 

που οδηγεί τη Χώρα μας στην πρόοδο και την ανάπτυξη για όλους τους Έλληνες πολίτες. Ακολουθούμε πολιτικές με όραμα για τον Τόπο μας. Διασφαλίζουμε μια καλύτερη προοπτική. Δίνουμε πρώτη προτεραιότητα στην ανάπτυξη της Περιφέρειας. 
Οδηγός μας είναι το τρίπτυχο 

«Ανάπτυξη-Απασχόληση-Ευημερία». Ανάπτυξη και ευημερία 

για όλους τους πολίτες».
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