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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 12 Σεπτεμβρίου 2006
ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
 ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΚΑΙ ΤΟΥ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Συζητήσαμε σήμερα στην Κυβερνητική Επιτροπή και είχαμε την ομόφωνη έγκρισή της για την τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος που αναφέρεται στον τρόπο πραγματοποίησης των κρατικών προμηθειών. Γίνεται μια μεγάλη παρέμβαση και τομή στο υπάρχον, από το 1996,  πλαίσιο που ήταν καλό, αλλά το διάστημα της δεκαετίας που μεσολάβησε, απέδειξε ότι χρειάζονται παρεμβάσεις για να γίνει πιο απλό, πιο διαφανές, πιο γρήγορο και πιο καθαρό. Και αυτή η συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής - την οποία είχαμε προγραμματισμένη βεβαίως από την προηγούμενη εβδομάδα - συνέπεσε με αυτό το θέμα. Ειδικότερες αναφορές πολύ σύντομα θα σας δώσει ο κ. Παπαθανασίου που χειρίζεται αυτό το θέμα. Στη συνέχεια είμαστε στη διάθεσή σας για όποια ερώτηση θέλετε.

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Θα μου επιτρέψετε να πω, σχετικά με το Προεδρικό Διάταγμα, ότι στόχος της Κυβέρνησης και στόχος του Προεδρικού Διατάγματος είναι να κάνει τις κρατικές προμήθειες πιο διαφανείς. Να απλοποιήσει τις διαδικασίες, προκειμένου να έχουμε όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή επιχειρήσεων, να επισπεύσει τις διαδικασίες, για να μην υπάρχουν τόσο μεγάλες καθυστερήσεις - που σημαίνουν κόστος - και, επιπλέον, να μειώσουν και τη δυνατότητα των αυθαιρεσιών εκ μέρους του ίδιου του κράτους, την ερμηνεία των διάφορων όρων που οδηγεί και σε αδιαφάνεια και σε καθυστέρηση και σε ενστάσεις.

Θα δώσουμε στη δημοσιότητα και έναν πίνακα με τις σημαντικότερες παρεμβάσεις που υπάρχουν, από τις οποίες πολύ απλά φαίνεται ότι στόχος μας είναι ακριβώς να μειώσουμε και το κόστος και τον χρόνο ο οποίος απαιτείται για να οριστικοποιηθεί μια κρατική προμήθεια. Και αυτό νομίζω ότι είναι προς όφελος όλων των πολιτών.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, ήρθατε στις 10:30 μόνος σας. Αρα, είχατε κατ΄ιδίαν συνάντηση με τον Πρωθυπουργό. Σας ρώτησε για το θέμα Αδαμόπουλου;

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ:  Ήρθα στις 10:30, διότι ήρθα νωρίτερα. Τίποτα άλλο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σας ρώτησε ο Πρωθυπουργός για το θέμα Αδαμόπουλου;  

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Για το θέμα αυτό, το μήνυμα το οποίο εξέπεμψε το Υπουργείο Ανάπτυξης είναι σαφές. Και έχει αποδέκτες και εκείνους οι οποίοι φλερτάρουν με την ιδέα να εκβιάζουν, ή να απαιτούν χρήματα για να κάνουν τη δουλειά τους, αλλά τα θύματα, τα οποία αισθάνονται – και καλώς αισθάνονται – ότι έχουν δίπλα τους μια Κυβέρνηση η οποία, εφόσον έχει συγκεκριμένες καταγγελίες, δρα αποτελεσματικά. Το μήνυμα είναι επίσης σαφές: Όταν λέμε ‘’καμία ανοχή στη διαφθορά’’, αυτό δεν είναι σύνθημα. Το κάνουμε πράξη. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σας  ρώτησε ο Πρωθυπουργός πώς μπήκε στη θέση αυτή ο κ. Αδαμόπουλος;

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Ενημερώθηκε ο Πρωθυπουργός για τα πάντα. Αφού το ρωτάτε, προκηρύχθηκε θέση. Ο κ. Αδαμόπουλος, είναι δημόσιος υπάλληλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με πολύ καλό βιογραφικό, όσον αφορά τον Ανταγωνισμό. Έγινε με δημόσια προκήρυξη από την Επιτροπή Ανταγωνισμού, υπό την προηγούμενή της σύνθεση. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Είναι θέμα απάτης μεσάζοντα, ή κρατικής διαφθοράς;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Το πρώτο το οποίο θέλω να πω γι΄ αυτό το θέμα είναι ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης και το Υπουργείο Δημόσιας Τάξης υπεύθυνα και οργανωμένα, οδήγησαν στην αποκάλυψη αυτής της υπόθεσης. Μέχρι η Ελληνική Αστυνομία να κάνει τις ανακοινώσεις - γιατί βρίσκεται στο στάδιο της προανάκρισης το όλο θέμα - δεν μπορούμε να πούμε τίποτα περισσότερο. 

Το δεύτερο - και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό - όποιος κι αν είναι, ό,τι κι αν είναι, σε τέτοιου είδους θέματα, αυτό το οποίο ενδιαφέρει τον πολίτη, είναι να έχει τις συνέπειες. Οι υπεύθυνοι λοιπόν θα έχουν τις συνέπειες όταν παραβιάζουν τον νόμο Και αυτό είναι το μήνυμα το οποίο θέλουμε να στείλουμε σ΄ ολόκληρη την ελληνική κοινωνία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Επλήγη η εικόνα της Κυβέρνησης όμως;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Η απάντησή μου είναι ότι η εικόνα της Κυβέρνησης ανέβηκε γιατί τίποτα δεν κουκουλώνεται. Όλα είναι στη δημοσιότητα. Και εδώ φαίνεται και η διαφορά με το παρελθόν.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ήταν δική σας επιλογή, όπως λένε, κύριε Υπουργέ;


ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Νομίζω ότι ο  κ. Παπαθανασίου σας έδωσε την απάντηση, με ποιόν τρόπο επελέγη ο Γενικός Διευθυντής της Ανεξάρτητης Αρχής, που είναι η Επιτροπή Ανταγωνισμού. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Το ΠΑΣΟΚ όμως το χρεώνει στη Νέα Δημοκρατία, κύριε Υπουργέ.

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Σας έδωσα την απάντηση πριν και σας είπα: Δεν μας ενδιαφέρει τί είναι, ποιός είναι και πού ανήκει. Οι υπεύθυνοι τιμωρούνται, ανεξάρτητα του τί είναι. Και αυτή είναι η μεγάλη διαφορά – και σε αυτό το θέμα – με το παρελθόν. 
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