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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Σεπτεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσος Νεράντζης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου συναντήθηκαν με τον υπουργό Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας της Αλβανίας Γκεντς Ρούλι, ο οποίος συνοδεύει τον πρωθυπουργό της Αλβανίας Σαλί Μπερίσα στην επίσημη επίσκεψη που πραγματοποιεί στη χώρα μας. 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μετά το τέλος της συνάντησης έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Συναντηθήκαμε μαζί με τον συνάδελφό μου Τάσο Νεράντζη και τον γενικό γραμματέα του υπουργείο Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου με τον συνάδελφο υπουργό Οικονομικών, Εμπορίου και Ενέργειας της Αλβανίας Γκέντς Ρούλι στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψης στην Ελλάδα του πρωθυπουργού της Αλβανίας Σαλί Μπερίσα. Εξετάσαμε τις τελευταίες λεπτομέρειες για την υπογραφή της συνθήκης για τα ενεργειακά θέματα που θα υπογράψουμε παρουσία των δύο πρωθυπουργών σε λίγο στο Μέγαρο Μαξίμου. Με τον κ. Ρούλι τους τελευταίους δώδεκα μήνες είχαμε συστηματική και αλλεπάλληλη συνεργασία, τόσο για την υπογραφή της συνθήκης για τη δημιουργία της περιφερειακής αγοράς ενέργειας στη ΝοτιοΑνατολική Ευρώπη. Η Αλβανία ήταν από τις πρώτες χώρες που κύρωσαν αυτή τη συνθήκη, που ήδη από την 1η Ιουλίου έχει αρχίσει να λειτουργεί και δημιουργεί μια τελείως νέα κατάσταση σε ολόκληρη την περιοχή της ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης, με σταθερότητα, περισσότερη ανάπτυξη, ειρήνη και κυρίως, στον ενεργειακό τομέα, επενδύσεις οι οποίες τα επόμενα χρόνια αναμένεται να ξεπεράσουν τα 21 δισεκατομμύρια ευρώ. Η συνάντηση που είχαμε πριν από περίπου ένα μήνα στα Τίρανα με τον υπουργό κ. Ρούλι έθεσε τις βάσεις για να επιταχυνθούν όλες οι διαδικασίες και να φτάσουμε στη σημερινή ημέρα της υπογραφής της σχετικής συμφωνίας. Επιδίωξή μας είναι να γίνουν στενότερες οι οικονομικές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, με πρωταγωνιστή τα ενεργειακά θέματα, και να διευρύνουμε την παρουσία μας σε επενδύσεις και να αυξήσουμε τις εμπορικές συναλλαγές στην Αλβανία. Είμαστε η δεύτερη χώρα σε επενδύσεις και σε εμπορικές συναλλαγές με την Αλβανία και φιλοδοξία μας είναι να καταλάβουμε την πρώτη θέση. Θέλω να συγχαρώ τον κ. Ρούλι για τις προσπάθειες που κάνει και ο ίδιος και η κυβέρνησή του για περισσότερη, πιο γρήγορη και πιο ουσιαστικά ανάπτυξη στη φίλη και γείτονα χώρα, την Αλβανία». 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: «Με αφορμή την έλευση του Ρώσου προέδρου Πούτιν και τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, είστε αισιόδοξος ότι τελικά το πετρέλαιο μπορεί να φτάσει και να περάσει από την Αλβανία;».
Δημήτρης Σιούφας: «Στον κόσμο στον οποίο ζούμε όλα είναι εφικτά, αλλά αυτό δεν ήταν θέμα της σημερινής συζήτησης. Εκείνο που μπορώ να πω είναι ότι η συνεργασία μας στα ενεργειακά θέματα αφορά και τον τομέα του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου και του πετρελαίου».
Ο υπουργός Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας της Αλβανίας Γκεντς Ρούλι έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις:
«Ήταν μια πολύ σημαντική συνάντηση αυτή που είχα με τον κ. Σιούφα, όπως και οι άλλες συναντήσεις που είχα με τους ομολόγους μου. Υπάρχει η δεδομένη βούληση και στις δύο κυβερνήσεις για να διευρύνουμε περαιτέρω την οικονομική συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών. Μπορέσαμε πραγματικά να μετουσιώσουμε σε πράξη αυτή τη βούληση, το αποτέλεσμα είναι αυτή η συμφωνία συνεργασία στον τομέα της ενέργειας που είναι πάρα πολύ σημαντική για την Αλβανία και νομίζω ότι θα ωφελήσει ιδιαίτερα και την ελληνική οικονομία. Παρακολουθούμε προσεκτικά και προσπαθούμε να αυξήσουμε την παρουσία των Ελλήνων επενδυτών στην Αλβανία. Βέβαια πρέπει να βελτιώσουμε το (επενδυτικό) κλίμα στην Αλβανία, και σε αυτό εστιάζει η αλβανική κυβέρνηση και μέσω της συνεργασίας με τον κ. Σιούφα θα προσπαθήσουμε να αυξήσουμε το ενδιαφέρον των Ελλήνων επενδυτών για να επενδύσουν στην Αλβανία στον τομέα της ενέργειας, της παραγωγής και των κατασκευών. Πιστεύω ότι η πρόοδος που έχει συντελεστεί μέχρι τώρα θα οδηγήσει στην πολύ καλή οικονομική συνεργασία». 
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