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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 13 Σεπτεμβρίου 2006 

Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στο Εθνικό Αναπτυξιακό Συνέδριο του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης

για την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013

«O Τουρισμός στη Χώρα μας, είναι συνώνυμο της ανάπτυξης, της απασχόλησης, της προόδου. 

· Επηρεάζει πολλούς άλλους κλάδους της Οικονομίας, όπως το εμπόριο, τη μεταποίηση, τις μεταφορές, τις κατασκευές.

· Δίνει ζωή, πλούτο και θέσεις εργασίας σε απομακρυσμένες και νησιωτικές περιοχές που δεν μπορούν να αναπτύξουν άλλες αναπτυξιακές δραστηριότητες. 

· Είναι (μαζί με τη Ναυτιλία) στους πιο εξωστρεφείς κλάδους της Οικονομίας μας, και φέρνει έσοδα που ξεπερνούν το σύνολο της αξίας των εξαγωγών μας.

· Συμβάλλει κατά 16 έως 18% στη διαμόρφωση του ΑΕΠ και κατά 18% στη συνολική απασχόληση. Σχεδόν 800 χιλιάδες εργαζόμενοι απασχολούνται σε τομείς που έχουν άμεση ή έμμεση σχέση με τον Τουρισμό.

Θέλω, όμως, να σημειώσω και κάτι ακόμη: Ο Τουρισμός, στην περίοδο που διανύουμε, είναι ο μοναδικός ταχύτατα αναπτυσσόμενος τομέας της διεθνούς Οικονομίας. Είναι, προπάντων, τομέας στον οποίο η Ελλάδα μπορεί να πρωτοπορεί. Αυτός είναι ο στόχος μας. Και ο στόχος αυτός, ημέρα με την ημέρα, γίνεται πραγματικότητα. Με αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Με συγκροτημένη στρατηγική. Με Σχέδιο και Πρόγραμμα.

Είναι γεγονός ότι στις ημέρες μας, το παραδοσιακό πρότυπο του ελληνικού τουρισμού είναι αντιμέτωπο με μεγάλες προκλήσεις. Αντιμετωπίζει, πρωτ’ απ’ όλα, τον συνεχώς αυξανόμενο διεθνή ανταγωνισμό, και ιδίως τον ανταγωνισμό γειτονικών χωρών, οι οποίες (σε γενικές γραμμές) προσφέρουν αντίστοιχο τουριστικό προϊόν, σε χαμηλότερες τιμές. Αντιμετωπίζει, όμως, και τη μεταβολή των καταναλωτικών προτιμήσεων.

Μελέτη για το θέμα αυτό (που έγινε από την εταιρεία συμβουλευτικών υπηρεσιών Deloitte), επισημαίνει ότι οι πιο σημαντικοί παράγοντες για το μέλλον του τουριστικού κλάδου είναι: 

· η επωνυμία, δηλαδή το εμπορικό σήμα, 

· οι αναδυόμενες αγορές (η Κίνα, η Ινδία, οι χώρες του Περσικού Κόλπου), 

· το ανθρώπινο δυναμικό και βέβαια

· η τεχνολογία (κυρίως όσον αφορά στα συστήματα κρατήσεων, τα δίκτυα διανομής και τη διαχείριση των σχέσεων με τους πελάτες). 

Τα νέα δεδομένα απαιτούν…

· διαφοροποίηση του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. 

· συνεχή βελτίωση της ποιότητάς του

· συγκράτηση του κόστους των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

Οφείλουμε δηλαδή, να προσφέρουμε στη διεθνή αγορά ποιοτικό και οικονομικά ανταγωνιστικό τουριστικό προϊόν, το οποίο να καλύπτει τις αυξημένες και ιδιαίτερες προτιμήσεις ή ανάγκες του επισκέπτη. Οφείλουμε να δώσουμε ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην ουσιαστική και ολοκληρωμένη αξιοποίηση των αναμφισβήτητων συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Πατρίδας μας.

Σε αυτή την κατεύθυνση όλοι έχουμε ευθύνες και υποχρεώσεις: Η Πολιτεία, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι επιχειρηματίες του κλάδου, οι εργαζόμενοι. Όλοι μαζί μπορούμε να συμβάλουμε στην ανάπτυξη του Τουρισμού μας. Όλοι έχουμε συμφέρον. Όλοι οι κρίκοι ανήκουν στην ίδια αλυσίδα.

Τα τελευταία δύο χρόνια, παρά τη δυσμενή διεθνή συγκυρία (τις υψηλές τιμές πετρελαίου, και τους χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυξης στην Ευρωζώνη) η Ελληνική Οικονομία αναπτύσσεται με γοργούς ρυθμούς. 

· Η αύξηση του ΑΕΠ το πρώτο εξάμηνο του 2006, έφθασε στο 4,1%. 

· Η ανεργία από 11,3% το Μάρτη του 2004 μειώθηκε στο 9,7% το πρώτο τρίμηνο του 2006.

· Η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας, μετά από πέντε χρόνια συνεχούς πτώσης, βελτιώθηκε κατά 8 θέσεις, σημειώνοντας την τρίτη μεγαλύτερη άνοδο, μετά την Κίνα και την Ινδία.

· Το επιχειρηματικό κλίμα βελτιώνεται σημαντικά και σταθερά.

· Οι εξαγωγές μας αυξάνονται με ρυθμούς που έφτασαν το 22% το πρώτο εξάμηνο του χρόνου.

· Ο τουριστικός κλάδος ακολουθεί ανοδική πορεία, τόσο στον τομέα των αφίξεων τουριστών, όσο και στον τομέα των εσόδων. Το 2005 οι αφίξεις τουριστών αυξήθηκαν κατά 8% και εφέτος αναμένονται ακόμη καλύτερα αποτελέσματα. 

· Η νέα, δυναμική, τροχιά της οικονομίας μας απεικονίζεται και σε πρόσφατη έρευνα του Economist Intelligence Unit, στην οποία προβλέπεται ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις θα αυξηθούν κατά 50% και θα φτάσουν τα 2,4 δισεκατομμυρίων ευρώ, από 1,6 δισεκατομμυρίων ευρώ, που είναι η πρόβλεψη για το 2006. 

Το κλειδί για την ανάπτυξη στη Νέα Εποχή βρίσκεται στην έννοια ανταγωνιστικότητα. Και αυτό σημαίνει δύο κυρίως πράγματα: Αφενός υψηλή ποιότητα και αφετέρου χαμηλές τιμές. Επιπλέον, όμως! Η ανταγωνιστικότητα στον τουριστικό τομέα εξαρτάται, σε μεγάλο βαθμό, και από τη δυνατότητα της κάθε Χώρας να διαφοροποιεί το τουριστικό προϊόν της, να αμβλύνει την εποχιακή αιχμή και να προσελκύει μεγαλύτερο μερίδιο των τουριστών υψηλού εισοδήματος. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το Ελληνικό Σχέδιο Τουριστικής Ανάπτυξης δίνει ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη νέων μορφών τουρισμού υψηλής προστιθέμενης αξίας : 

· Στο συνεδριακό τουρισμό.

· Το θεραπευτικό-ιαματικό τουρισμό.

· Τη δημιουργία Θεματικών Πάρκων.

· Το συνδυασμό αρχαιολογικού και περιηγητικού τουρισμού.

· Τον καταδυτικό τουρισμό.

· Τις θεματικές κρουαζιέρες.

· Τον αθλητικό και προπονητικό τουρισμό. 

· Τον αγροτουρισμό και τον τουρισμό υπαίθρου.

Στην κατεύθυνση αυτή το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης προωθεί νέα νομοσχέδια και σειρά κανονιστικών πράξεων, που δημιουργούν το κατάλληλο έδαφος για την ανάπτυξη νέων μορφών Τουρισμού. 

· Στόχος είναι η αύξηση των δαπανών ανά ταξιδιώτη, η αύξηση της διάρκειας παραμονής των τουριστών, η επέκταση της τουριστικής περιόδου πέραν της καλοκαιρινής περιόδου αιχμής, η επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Στόχος είναι να μπορέσει η Χώρα μας να διαφοροποιηθεί σε σχέση με τον ανταγωνισμό και να μειώσει την εξάρτησή της από την αγορά μαζικού παραδοσιακού τουρισμού.

Η Ελλάδα έχει, ήδη, θεμελιώσει ένα νέο αναπτυξιακό τουριστικό πρότυπο. Ένα πρότυπο, το οποίο δίνει έμφαση… 

· στην ποιότητα, 

· στην αναβάθμιση των υποδομών, 

· στην εκπαίδευση του ανθρώπινου δυναμικού, 

· στην ενίσχυση των επενδύσεων,

· στην ανάπτυξη νέων μορφών τουρισμού.

Ένα πρότυπο το οποίο απαντά στις νέες προκλήσεις και αξιοποιεί στο έπακρο τα ισχυρά συγκριτικά πλεονεκτήματα της Ελλάδας: Το ήπιο κλίμα, το φυσικό πλούτο, τη βιοποικιλότητα της Χώρας, τη σπουδαιότητα της Ελληνικής ιστορίας και του Ελληνικού πολιτισμού.

Ο Τουρισμός αποτελεί κεντρικό τομέα στο Ελληνικό Αναπτυξιακό Πρότυπο που θεμελιώσαμε, βελτιώνουμε και εξελίσσουμε. Θέλω με την ευκαιρία αυτή να υπογραμμίσω το ρόλο του συναδέλφου υπουργού Δημήτρη Αβραμόπουλου, που έχτισε (σύμφωνα με τις δεσμεύσεις μας) το υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης

και δρομολόγησε συγκροτημένη στρατηγική Τουριστικής Ανάπτυξης. Θέλω επίσης να σημειώσω την επάρκεια, την ικανότητα, την αποτελεσματικότητα με την οποία οδηγεί την τουριστική πολιτική η υπουργός Φάνη Πάλλη Πετραλιά. Σημειώνω τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που έγιναν και ήδη εφαρμόζονται. Υπογραμμίζω, όμως, και τη δυναμική που αναπτύσσεται εξαιτίας αλλαγών και μεταρρυθμίσεων, που βρίσκονται σε εξέλιξη, στο πλαίσιο της γενικότερης αναπτυξιακής πολιτικής της Νέας Διακυβέρνησης. Σημειώνω : 

1ον :
Τη μείωση των φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις εώς και δέκα ποσοστιαίες μονάδες.

2ον :
Την εφαρμογή του νέου αναπτυξιακού νόμου, στο πλαίσιο του οποίου έχουν υποβληθεί από το χώρο του Τουρισμού, περίπου 690 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν ήδη εγκριθεί 430, με προϋπολογισμό πάνω από 860 εκατομμύρια ευρώ. 

3ον : Τη θεσμοθέτηση και την εφαρμογή του πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, που ανοίγει νέες προοπτικές για την ολοκληρωμένη και βιώσιμη αξιοποίηση, όχι μόνο των τουριστικών ακινήτων, αλλά και γενικότερα της δημόσιας ακίνητης περιουσίας. 

4ον :
Την προώθηση των διαδικασιών (με συστηματική δουλειά του ΥΠΕΧΩΔΕ) για την κατάρτιση Εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου, αλλά και πέντε ειδικών Χωροταξικών Σχεδίων, ανάμεσα στα οποία και Ειδικό Χωροταξικό Σχέδιο για τον Τουρισμό. 

5ον :
Την κατάρτιση νέου θεσμικού πλαισίου για την αδειοδότηση των τουριστικών επιχειρήσεων. Βάζουμε οριστικό τέλος στη γραφειοκρατία, που έχει τόσο πολύ ταλαιπωρήσει τον κλάδο. 

6ον : 
Την απελευθέρωση του ωραρίου των καταστημάτων σε όλη τη Χώρα και την υλοποίηση περισσότερων από 30 συγκεκριμένων μέτρων για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

7ον :
Τις αλλαγές που έχουν γίνει στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) του υπουργείου Ανάπτυξης, για τη στήριξη του Τουρισμού. Σημειώνω σχετικά ότι αυξήσαμε τους πόρους για τον Τουρισμό κατά 20% και επισπεύσαμε την απορρόφηση κοινοτικών πόρων. Από το 8% που ήταν η απορροφητικότητα του προγράμματος στα τέσσερα χρόνια του ΠΑΣΟΚ, έφτασε στο 46% μέσα σε δυόμισι χρόνια. 

Μέχρι σήμερα, έχουν εγκριθεί περισσότερα από 5.500 επιχειρηματικά σχέδια τουριστικών επιχειρήσεων, συνολικού προϋπολογισμού σχεδόν 550 εκατομμύρια ευρώ. Συνολικά, το ΕΠΑΝ, (για το οποίο, θα μιλήσει αναλυτικότερα ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα) έχει δώσει στην ελληνική αγορά, από το Μάρτιο του 2004 μέχρι σήμερα, περισσότερο από 1 δισεκατομμύρια ευρώ. Χρηματοδοτεί επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων και έργων υποδομής σε όλη την Ελλάδα, που αλλάζουν τον επιχειρηματικό χάρτη της Χώρας. Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι στο πλαίσιο του Σχεδίου μας για τη νέα προγραμματική περίοδο 2007-2013, το υπουργείο Ανάπτυξης συνεργάζεται στενά με το υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης για την ανάπτυξη νέων δράσεων. Προετοιμάζουμε συγκροτημένο, μακρόπνοο σχέδιο, που αποσκοπεί στην αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος και περιλαμβάνει Δράσεις...

· για την ανάδειξη, την προβολή και την ανάπτυξη του τουριστικού προϊόντος,

· για την αναβάθμιση των υποδομών με σκοπό την ανάπτυξη τόσο των παραδοσιακών, όσο και των εναλλακτικών μορφών τουρισμού,

· για την ανάπτυξη του θαλάσσιου τουρισμού, με τη δημιουργία ζωνών υποδοχής σκαφών σε εμπορικούς λιμένες,

· για τον εκσυγχρονισμό υποδομών χειμερινού τουρισμού,

· για τη δημιουργία πυρήνων τουριστικής ανάπτυξης και θεματικών, πολιτιστικών, φυσιολατρικών, αρχαιολογικών και ιστορικών διαδρομών εθνικής ή διαπεριφερειακής σημασίας.

· για την ενίσχυση τουριστικών επενδύσεων την ίδρυση και την επέκταση ξενοδοχείων, τη δημιουργία εγκαταστάσεων ειδικής τουριστικής υποδομής.

Ιδιαίτερη έμφαση πρόκειται να δοθεί στην ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων του Τομέα, με σκοπό τον εκσυγχρονισμό τους και την ανάπτυξη δικτύων συνεργασίας.

Καταλήγοντας θέλω να συγχαρώ την υπουργό κ. Φάνη Πάλλη-Πετραλιά, η οποία σε συνεργασία με το Δήμο Αθηναίων κατάφερε να εξασφαλίσει την τέλεση της επόμενης μεγάλης έκθεσης City Break Expo και του ετήσιου συνεδρίου του Ευρωπαϊκού Δικτύου Τουριστικών Οργανισμών Πόλεων «European Cities Tourism», τον Ιούνιο του 2007 στην Αθήνα. Σημειώνω ότι η Έκθεση αυτή αποτελεί τη μοναδική εξειδικευμένη διεθνή έκθεση για τον τουρισμό των πόλεων, ο οποίος εκτιμάται ως κυρίαρχη τάση στην τουριστική αγορά.

Ο τουρισμός αποτελεί το οξυγόνο για την ελληνική οικονομία. Γι’ αυτό, από την πρώτη στιγμή της Νέας Διακυβέρνησης θέσαμε την Τουριστική Ανάπτυξη στις άμεσες προτεραιότητες της πολιτικής μας. Αυτή ήταν η στρατηγική επιλογή του πρωθυπουργού της χώρας Κώστα Καραμανλή. Εφαρμόζουμε ολοκληρωμένο αναπτυξιακό πρότυπο, που ενεργοποιεί και αξιοποιεί όλους τους αναπτυξιακούς θύλακες της Πατρίδος μας. Δεν σταματούμε, όμως, εδώ. Συνεχίζουμε με συγκεκριμένο σχέδιο δράσης την εφαρμογή του προγράμματος μας. Η διϋπουργική συνεργασία στον τομέα είναι υποδειγματική. Ο δρόμος για την επιτυχία όμως, απαιτεί τη συνεργασία όλων. Το στοίχημα της ποιότητας και της ανταγωνιστικότητας, (ιδιαίτερα στον τουριστικό τομέα) εξαρτάται από το σύνολο των εντυπώσεων που αποκομίζει κάθε επισκέπτης. Και σ’ αυτό, όλοι έχουμε ευθύνες και υποχρεώσεις. Όλοι μπορούμε (και οφείλουμε) να συμβάλουμε: Κράτος, Αυτοδιοίκηση, τοπικές κοινωνίες, επιχειρήσεις, εργαζόμενοι. Όλοι μαζί μπορούμε να καταστήσουμε τη Χώρα μας πρωτοπόρο, στον Τουρισμό. Να διασφαλίσουμε ισχυρή ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Να δημιουργήσουμε οικονομία ευκαιριών. Να σφυρηλατήσουμε μια κοινωνία με συνοχή και δικαιοσύνη. Με αυτό το πνεύμα συνεχίζουμε την εφαρμογή του Προγράμματός μας. Με διαρκώς εντεινόμενους ρυθμούς. Με συνεργασία, σιγουριά, αυτοπεποίθηση και αισιοδοξία.»

Ομιλία ειδικού γραμματέα για την «Ανταγωνιστικότητα»

Σπύρου Ευσταθόπουλου
στο Εθνικό Αναπτυξιακό Συνέδριο του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης

για την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013

Ευχαριστώ για τη δυνατότητα που μου δώσατε, μέσω της πρόσκλησής σας, να ενημερωθώ εκτενέστερα για τα πολύ ενδιαφέροντα συμπεράσματα της πρόσφατης διαβούλευσης με τους κοινωνικούς εταίρους. Είμαι βέβαιος ότι τα πορίσματα του Συνεδρίου σας θα μας φανούν πολύ χρήσιμα κατά την εξειδίκευση των Δράσεων του ΕΠΑΝ του διυπουργικού Επιχειρησιακού Προγράμματος που περιλαμβάνει και τον Τουρισμό.

Είναι ιδιαίτερα αισιόδοξο ότι τα τελευταία δύο χρόνια δημιουργήθηκε στον τομέα του τουρισμού μια ισχυρή δυναμική. Η διατήρηση και η ενίσχυσή της θα είναι καθοριστικές για την ανάπτυξη και την οικονομική μεγέθυνση της Χώρας.

Η διατήρηση αυτής της δυναμικής εξαρτάται εν πολλοίς από την ανταγωνιστικότητα του ελληνικού τουριστικού προϊόντος, η οποία δεν επιτυγχάνεται μόνο με τη μείωση του κόστους, αλλά και με τη συμβολή άλλων παραγόντων. 

Στην εποχή της άμεσης πληροφόρησης είναι πολύ εύκολο για τον πελάτη – τουρίστα να συγκρίνει και να κάνει την καλύτερη επιλογή, μέσα σε λίγα λεπτά, χρησιμοποιώντας το Διαδίκτυο. Την επιλογή του αυτή δεν την καθορίζει μόνο η τιμή ανά δωμάτιο και ημέρα αλλά και η ασφάλεια, οι υποδομές, η ποιότητα των υπηρεσιών, οι παρεχόμενες διευκολύνσεις, η συμπεριφορά των επιχειρηματιών και των εργαζομένων στις τουριστικές επιχειρήσεις, για να αναφέρω μόνο τα σημαντικότερα.

Επομένως, το τουριστικό προϊόν, προκειμένου να είναι ανταγωνιστικό, οφείλει τις μέρες μας να είναι ευέλικτο και να παρακολουθεί συστηματικά τις τάσεις της παγκόσμιας αγοράς τουρισμού, ώστε να προσαρμόζεται γρήγορα στις απαιτήσεις και τις προτιμήσεις των τουριστών. 

Για την αναβάθμισή του απαιτείται ένας μακρόπνοος σχεδιασμός, με σύγχρονα εργαλεία μάρκετινγκ, ο οποίος να λαμβάνει υπόψη του τις διεθνείς εξελίξεις, τις νέες αγορές και τους νέους πελάτες. Ένας σχεδιασμός ο οποίος να διαφοροποιείται ανά τομέα τουριστικού προϊόντος και ανά αγορά – στόχο. Γιατί με άλλο, για παράδειγμα, τρόπο προσεγγίζουμε τους Κινέζους και με άλλο τους Άγγλους. Άλλο, ας πούμε, ο θερινός τουρισμός και άλλο ο χειμερινός τουρισμός.

Η Ελλάδα δεν μπορεί και δεν θέλει να ανταγωνιστεί μόνο σε επίπεδο κόστους. Αντιθέτως, όπως τόνισε και ο υπουργός Ανάπτυξης, Δημήτρης Σιούφας, επιδίωξή μας είναι πρωτίστως η βελτίωση της ποιότητας του προσφερόμενου προϊόντος με ταυτόχρονη, φυσικά, συγκράτηση των τιμών. Αυτό επιδιώκει και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) του Υπουργείου Ανάπτυξης. Το ΕΠΑΝ αποτελεί το δεύτερο σε πόρους Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Γ’ ΚΠΣ και περιλαμβάνει σειρά Δράσεων για την ενίσχυση του τουριστικού τομέα μέσω της δημιουργίας νέων υποδομών, αλλά και μέσω της χρηματοδότησης των επενδυτικών σχεδίων των εταιρειών του κλάδου.

Στόχος του Προγράμματος στον τομέα του Τουρισμού, είναι ο εμπλουτισμός των τουριστικών συγκριτικών πλεονεκτημάτων που διαθέτει η Χώρα μας, καθώς και η απόκτηση νέων. 

Συγκεκριμένα, το ΕΠΑΝ επιδιώκει:

· Την αναβάθμιση του τουριστικού προφίλ της ελληνικής οικονομίας.

· Τη διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος.

· Την προώθηση των εναλλακτικών μορφών τουρισμού. 

· Την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου.

Οι προτεραιότητες πολιτικής περιλαμβάνουν:

1. 
Την αναβάθμιση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών. 

2. Την οργάνωση υποδομών ικανών να τροφοδοτήσουν την ανάπτυξη του εναλλακτικού τουρισμού.

3. Την ενίσχυση του τουριστικού προϊόντος με το συγκριτικό πλεονέκτημα του πολιτιστικού και περιβαλλοντικού αποθέματος που διαθέτει η χώρα.

4. Την περαιτέρω προβολή της Ελλάδας ως τουριστικού προορισμού.

5. Την άμβλυνση 
της εποχικότητας της τουριστικής δραστηριότητας.

6. Τη μεγαλύτερη αξιοποίηση των εναλλακτικών μορφών τουρισμού και τέλος

7. την αναμόρφωση της τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης.

Από το Μάρτιο του 2004 μέχρι σήμερα το ΕΠΑΝ έχει να επιδείξει μια αξιοσημείωτη αύξηση του ρυθμού απορρόφησης της τάξεως του 320%. Έτσι από 14,7% έχει φτάσει μέχρι σήμερα το 47,2 %, εκταμιεύοντας περισσότερο από 1 δισ. € για τη χρηματοδότηση έργων σε όλη τη Χώρα.

Ιδιαίτερα στον τομέα του Τουρισμού η απορρόφηση των Δράσεων του ΕΠΑΝ έχει αυξηθεί από το 7,9% που ήταν το Μάρτιο του 2004 στο 52,1%. Αύξηση 6,6 φορές επί του αρχικού ρυθμού.

Σημειώνω, επίσης, ότι κατά τη διάρκεια των τριών αναθεωρήσεων του ΕΠΑΝ ο συνολικός προϋπολογισμός του τομέα έχει αυξηθεί κατά 22% από 590 σε 720 εκατομμύρια ευρώ.

Στο σημείο αυτό επιθυμώ να εξάρω τη συνεργασία μας με την υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης κυρία Φάνη Πάλλη-Πετραλιά και τη γενική γραμματέα Τουριστικής Ανάπτυξης κυρία Μαρία Γιαννίρη.

Μέσω των Δράσεων του ΕΠΑΝ, οι τουριστικές επιχειρήσεις αναβαθμίζονται ποιοτικά με τον εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού τους, τη διεύρυνση και τη βελτίωση των προσφερομένων υπηρεσιών, την ουσιαστική οργανωτική αναδιάρθρωση, την κατάρτιση του ανθρώπινου δυναμικού και την αξιοποίηση των τεχνολογικών εξελίξεων, όσον αφορά στα σύγχρονα επικοινωνιακά μέσα.

Έτσι, οι Δράσεις του ΕΠΑΝ συνδράμουν ουσιαστικά τις τουριστικές επιχειρήσεις της Χώρας, οι οποίες σε ποσοστό άνω του 95% είναι μικρομεσαίες, ώστε να μπορούν να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις των τουριστών – πελατών τόσο σε ποιότητα, όσο και σε ποικιλία τουριστικών υπηρεσιών. Τις βοηθά να παρακολουθούν τις εξελίξεις των διεθνών αγορών, να εξασφαλίζουν πρόσβαση σε σύγχρονους τρόπους προσέλκυσης πελατείας και να επιτυγχάνουν αποτελεσματική οικονομική διαχείριση. Όπως ανέφερε προηγουμένως και ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας, μέχρι σήμερα, έχουν εγκριθεί περισσότερα από 5.515 επιχειρηματικά σχέδια τουριστικών επιχειρήσεων, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 550 εκατομμύρια ευρώ.

Παράλληλα, έχουν ενταχθεί στο ΕΠΑΝ συνολικά 25 έργα υποδομής συνολικού προϋπολογισμού 65 εκατομμύρια ευρώ.

Στον τομέα της κατάρτισης υλοποιούνται ή πρόκειται να υλοποιηθούν άμεσα προγράμματα κατάρτισης, συνολικού προϋπολογισμού 40 εκατομμύρια ευρώ. Ο αριθμός των συνολικά καταρτιζόμενων από το ΕΠΑΝ με τη στήριξη του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου ξεπέρασε τους 16.000 σε όλη τη Χώρα.

Είναι προφανές ότι δεν μπορούμε να βασιζόμαστε μόνο στο μοντέλο ήλιος – θάλασσα – κλίμα. Απαιτείται, η αναβαθμισμένη ποιοτικά διάσταση του συγκεκριμένου προτύπου το οποίο μπορούν και προσφέρουν πολύ φθηνότερα άλλες χώρες της Μεσογείου. 

Να επενδύσουμε σε ποιοτικά χαρακτηριστικά, ώστε να μπορέσουμε όχι μόνο να προσελκύσουμε περισσότερους τουρίστες, αλλά, κυρίως, να προσελκύσουμε εκείνους τους τουρίστες που αναζητούν την ποιότητα και, συνεπώς, είναι διατεθειμένοι να πληρώσουν για αυτήν, αφήνοντας έτσι περισσότερο συνάλλαγμα στη Χώρα μας. 

Σημαντικός, επίσης, στόχος είναι η ανάπτυξη των εναλλακτικών και θεματικών μορφών τουρισμού, όπως είναι ο εκθεσιακός, ο συνεδριακός, ο πολιτιστικός  (αρχαιολογικοί χώροι, μουσεία, μνημεία) και ο αθλητικός τουρισμός. Μόνον έτσι θα μπορέσουμε να πετύχουμε το στόχο «δώδεκα μήνες τουρισμός».

Ενισχύοντας αυτή την προσπάθεια, προκηρύχθηκε πρόσφατα στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ η Δράση 5.3.2 για την «Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των εναλλακτικών μορφών τουρισμού».

Επιτρέψτε μου να παρουσιάσω συνοπτικά και χωρίς να σας κουράσω με τεχνικές λεπτομέρειες, αυτή τη Δράση, την οποία θεωρούμε μείζονος σημασίας για το μέλλον του Τουρισμού στη Χώρα μας. 

Στη συγκεκριμένη Δράση μπορούν να ενταχθούν επενδυτικά σχέδια υφιστάμενων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται ή πρόκειται να επεκτείνουν τη δραστηριότητά τους στην ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών τουρισμού.

Στις επιλέξιμες κατηγορίες επιχειρήσεων περιλαμβάνονται τα τουριστικά και τα ναυλομεσιτικά γραφεία, οι επιχειρήσεις που κατέχουν τουλάχιστον πέντε επαγγελματικά σκάφη αναψυχής του Ν.2743/99, οι επιχειρήσεις κρουαζιερόπλοιων δυναμικότητας μέχρι 50 επιβατών (εξαιρουμένου του πληρώματος) και οι επιχειρήσεις που εκμεταλλεύονται εγκαταστάσεις ειδικής τουριστικής υποδομής.

Επίσης, επιλέξιμες μπορεί να είναι και οι επιχειρήσεις αθλητικών δραστηριοτήτων 

που εξυπηρετούν τον τουρισμό, και ειδικότερα στους τομείς της ιππασίας, των καταδύσεων, του κανώ-καγιάκ, του rafting, της ορεινής ποδηλασίας.

Η συγκεκριμένη προκήρυξη απευθύνεται σε όσες επιχειρήσεις έχουν κάνει έναρξη τουλάχιστον από την 1.1.2003, έχουν θετικό μέσο όρο κερδών προ αποσβέσεων και φόρων κατά την τελευταία τριετία, απασχολούν από 0 έως 249 άτομα προσωπικό και ο ετήσιος κύκλος εργασιών δεν ξεπερνά τα 50 εκατομμύρια ευρώ ή έχουν ετήσιο συνολικό ισολογισμό που δεν υπερβαίνει τα 43 εκατομμύρια ευρώ.

· Οι επιλέξιμες κατηγορίες ενεργειών μπορούν να περιλαμβάνουν έργα τόσο σε πάγιες, όσο και σε άυλες επενδύσεις. 
Το κατώτατο όριο της προτεινόμενης για ενίσχυση επένδυσης είναι στις 40.000 € και το ανώτατο στις 200.000 ευρώ.

Από αυτά, το 50% αποτελεί δημόσια χρηματοδότηση και το υπόλοιπο 25% μπορεί να καλυφθεί μέσω τραπεζικού δανεισμού, με την εγγύηση του ΤΕΜΠΜΕ και τη συνακόλουθη επιδότηση επιτοκίου. 

Οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις θα πρέπει να αποστείλουν τις προτάσεις τους στους 7 Ενδιαμέσους Φορείς Διαχείρισης του ΕΠΑΝ σε όλη τη χώρα έως την 31η Οκτωβρίου 2006.

Με τη συγκεκριμένη Δράση τονώνουμε τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού βοηθώντας τις επιχειρήσεις του κλάδου να εμπλουτίσουν το τουριστικό προϊόν τους και να το κάνουν περισσότερο ανταγωνιστικό. Ανάλογες Δράσεις σχεδιάζουμε ως ΕΠΑΝ, σε στενή συνεργασία με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης. και στο πλαίσιο της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013. Άλλωστε, το υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης συμμετέχει στην Ομάδα Σχεδιασμού του επόμενου Προγράμματος του υπουργείου Ανάπτυξης. Βασικός αναπτυξιακός στόχος των παρεμβάσεων στον τομέα του Τουρισμού κατά την επόμενη Προγραμματική Περίοδο είναι η ποιοτική αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος της Χώρας και των παρεχόμενων τουριστικών υπηρεσιών σε όλα τα επίπεδα. 

Η άριστη συνεργασία των δύο υπουργείων αποτελεί εγγύηση για την επιτυχία αυτού του στόχου. 

Είμαι σίγουρος ότι τα επόμενα χρόνια, όχι μόνο θα διατηρηθεί η δυναμική και οι αυξητικές τάσεις των τελευταίων δύο ετών, αλλά θα έχουμε ακόμη καλύτερα αποτελέσματα, προς όφελος της οικονομικής ανάπτυξης της πατρίδας μας, προς όφελος όλων των πολιτών.
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