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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 15 Σεπτεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και Αναστάσιος Νεράντζης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου συναντήθηκαν με την υποψήφια υπερνομάρχη Αθήνας-Πειραιά Φώφη Γεννηματά και τους υποψήφιους νομάρχες Αθήνας και Πειραιά Γιάννη Σγουρό και Γιάννη Μίχα.
Μετά τη συνάντηση ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας τόνισε τα εξής:

«Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης είχε τη χαρά και την τιμή να δεχθεί σήμερα την κυρία Γεννηματά, υπερνομάρχη Αθηνών – Πειραιώς και υποψήφια για την Υπερνομαρχία Αθηνών Πειραιώς και τους νομάρχες Αθηνών και υποψηφίους νομάρχες κ. Σγουρό και κ. Μίχα για την Αθήνα και τον Πειραιά. Όπως γνωρίζετε, το υπουργείο Ανάπτυξης αλλά και η Κυβέρνηση θεωρούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση και τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση ως πυλώνες της ανάπτυξης της χώρας. 
Στο πλαίσιο αυτής της αντίληψης εγκαινιάσαμε από την πρώτη μέρα ανάληψης των ευθυνών του υπουργείου Ανάπτυξης στενή συνεργασία και με την ΕΝΑΕ, της οποίας πρόεδρος είναι η κ. Γεννηματά, όσο και με την ΚΕΔΚΕ με τον κ. Κουκουλόπουλο. Μια στενή και δημιουργική συνεργασία γιατί πιστεύουμε ότι οι αρμοδιότητες που σχετίζονται με την ευθύνη και την αποστολή του υπουργείου Ανάπτυξης που χειρίζεται η Νομαρχιακή και η Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι πάρα πολλές και η κοινή συνεργασία μπορεί να φέρνει σωστά αποτελέσματα και για τους πολίτες και για τις επιχειρήσεις. 
Συνεργάζεται το υπουργείο Ανάπτυξης και η πολιτική του ηγεσία στενά με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις και οφείλει να συνεργάζεται για το συμφέρον του πολίτη. Αντιλαμβάνεστε ότι η βασική αυτή αρχή ισχύει πολύ περισσότερο και για προφανείς αλλά και για αυτονόητους λόγους στην περίπτωση της Υπερνομαρχίας Αθήνας-Πειραιά. Μια σειρά αρμοδιότητες σε τομείς που εποπτεύονται από το υπουργείο Ανάπτυξης ασκούνται από τις νομαρχίες. Αφορούν κυρίως ελέγχους στην αγορά και τις υπηρεσίες ανάπτυξης για την αδειοδότηση των επιχειρήσεων. Αφορούν δηλαδή και την επιχειρηματικότητα αλλά και τα συμφέροντα του πολίτη καταναλωτή. 
Επαναλάβαμε και ο ίδιος και ο συνάδελφος κ. Παπαθανασίου και ο συνάδελφος ο κ. Νεράντζης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου κ. Στεφάνου ότι το υπουργείο Ανάπτυξης ακολουθώντας πολιτική αρχών επιδιώκει στενή συνεργασία με όλους πέρα από τις κομματικές επιλογές και τις προτιμήσεις. Και η συνεργασία αυτή των 30 μηνών και με την Υπερνομαρχία Αθηνών-Πειραιώς αλλά και με τις άλλες δύο Υπερνομαρχίες και τις 54 Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις ήταν η ίδια με ένα και μόνο σκοπό. Συνεργασία καλή για καλά αποτελέσματα για τους πολίτες και τις επιχειρήσεις. Και βεβαίως τους ευχηθήκαμε στον αγώνα τον οποίο έχουν καλή δύναμη».
Η υπερνομάρχης Αθηνών – Πειραιώς Φώφη Γεννηματά δήλωσε τα εξής:

«Από το 2003 μέχρι σήμερα στο πλαίσιο της θητείας μας συνεργαστήκαμε πολύ στενά με το υπουργείο Ανάπτυξης και την ηγεσία του, με την προηγούμενη αλλά και τη σημερινή, τον κ. Σιούφα, τον κ. Παπαθανασίου και τον κ. Νεράντζη. Είχαμε μια συνεργασία αποτελεσματική κυρίως για τους πολίτες. Καταφέραμε και δουλέψαμε από κοινού, χωρίς αγκυλώσεις, χωρίς παρωπίδες με ευαισθησία για την  προστασία της δημόσιας υγείας, για την προστασία του καταναλωτή, αλλά και για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας μέσα από τις Διευθύνσεις Ανάπτυξης. Πιστεύουμε ότι η δουλειά μας είχε αποτελέσματα υπέρ του πολίτη, ήταν μια καθημερινή δουλειά στο πλαίσιο και της Νομαρχίας της Αθήνας και της Νομαρχίας Πειραιά, αλλά και όλων των Νομαρχιών, γιατί δουλέψαμε από κοινού με το υπουργείο και μέσω της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας. Εμείς είμαστε αισιόδοξοι και πιστεύουμε ότι η προσπάθεια αυτή μπορεί να συνεχιστεί και μετά από αυτές τις εκλογές. 
Έχουμε πολύ δρόμο μπροστά μας, έχουμε δώσει δείγματα γραφής και οι πολίτες το βλέπουν και νομίζουμε ότι μπορούν και πάλι να μας εμπιστευτούν. Θέλω να σταθώ ιδιαίτερα στην πάρα πολύ σωστή δουλειά που έγινε στο πλαίσιο των Ολυμπιακών Αγώνων, όπου η βασική αρμοδιότητα των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων ήταν η προστασία της δημόσιας υγείας και ο έλεγχος των τροφίμων και των υδάτων. Εκεί η συνεργασία ήταν άψογη με αποτέλεσμα να έχουμε την καλύτερη δυνατή και σε αυτόν τον τομέα, στο πλαίσιο των Ολυμπιακών Αγώνων.» 
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