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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Σεπτεμβρίου 2006 

Από τα εγκαίνια του Αιολικού Πάρκου «ΑΛΟΓΟΡΑΧΗ» στην κοινότητα Ανάβρας του Νομού Μαγνησίας, από τον υπουργό Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και τον υφυπουργό Ανάπτυξης Τάσο Νεράντζη. 
· Ακολουθεί η ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα.
«Είναι μεγάλη χαρά για μένα και τον Τάσο τον Νεράντζη να εγκαινιάζουμε, σήμερα, εδώ στην Ανάβρα, το Αιολικό Πάρκο «Αλογοράχη». Η συμμετοχή του αντιπροέδρου της Βουλής Γιώργου Σούρλα, της βουλευτού Ζέττας Μακρή, του γενικού γραμματέα της Περιφέρειας Θεσσαλίας Φώτη Γκούπα, των πρεσβευτών της Ισπανίας και του Μεξικού, εκπροσώπων των αρχών του Νομού και του επιχειρηματικού του κόσμου, αλλά και των κατοίκων της περιοχής αναδεικνύουν τη σημασία του έργου.

Αποτελεί ένα ακόμη σημαντικό έργο που δημιουργείται στο πλαίσιο της Νέας Ενεργειακής Στρατηγικής για την ανάπτυξη των ανεξάντλητων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ). Έτσι θα το λέμε εφεξής αντί για ανανεώσιμες ανεξάντλητες γιατί έτσι είναι. Είναι ένα ακόμη εξαιρετικό παράδειγμα συνεργασίας της τοπικής κοινωνίας με την κεντρική διοίκηση και τους επενδυτές. 

Αξίζουν συγχαρητήρια στα στελέχη της «Ενεργειακής Αλογοράχης Α.Ε.» για την επιτυχημένη ολοκλήρωση του πρώτου αιολικού πάρκου στην Περιφέρεια Θεσσαλίας. Στη γη των θεών του Ολύμπου, στη γη του Αίολου, του θεού των ανέμων. Και εδώ ο άνεμος είναι στοιχείο δημιουργίας. Η συνολική επένδυση φτάνει τα 23 εκατ. ευρώ και επιχορηγήθηκε από πόρους του Γ΄ ΚΠΣ και πιο συγκεκριμένα από το μέτρο 2.1 με 4.590.000 ευρώ και το μέτρο 6.5 με 1.100.000 ευρώ του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Η ηλεκτρική ενέργεια που θα παράγεται εκτιμάται πως ισοδυναμεί με την ετήσια ηλεκτρική κατανάλωση 13.000 νοικοκυριών. Και αυτό σημαίνει εξοικονόμηση 9.000 τόνων πετρελαίου. Σημαίνει και προστασία του περιβάλλοντος. Αποφεύγεται η εκπομπή 37.000 τόνων διοξειδίου του άνθρακα στην ατμόσφαιρα. 

Θέλω με την ευκαιρία αυτή να χαιρετίσω το γεγονός, ότι ένας διεθνής όμιλος (όπως αυτός της GAMESA) που οι δραστηριότητες του εκτείνονται από την κατασκευή ανεμογεννητριών έως και την υλοποίηση αιολικών πάρκων, ένας όμιλος που δραστηριοποιείται σε περισσότερες από 15 χώρες, ξεκίνησε ένα εκτεταμένο επενδυτικό πρόγραμμα στη Χώρα μας, συνολικής ισχύος 362 MW. 
Στη νέα ενεργειακή πραγματικότητα που διαμορφώσαμε με θεσμικές παρεμβάσεις και διεθνείς πρωτοβουλίες, η προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ και η ενίσχυση τους στο ενεργειακό ισοζύγιο, αποτελεί πρώτιστο μέλημά μας.

Άλλωστε, είναι γνωστό ότι οι χώρες, που πρωτοστατούν στον τομέα των ΑΠΕ, δεν καρπώνονται μόνο οικονομικά αλλά και κοινωνικά και περιβαλλοντικά οφέλη. 

· Ο Πρώτος άξονας της πολιτικής μας στην κατεύθυνση αυτή είναι η στήριξη των επενδυτικών πρωτοβουλιών για την παραγωγή ενέργειας από ανεξάντλητες Ανανεώσιμες Πηγές. 

· Ο Δεύτερος άξονας είναι η βελτίωση του επενδυτικού περιβάλλοντος για την εγκατάσταση βιομηχανικών μονάδων παραγωγής συστημάτων ΑΠΕ, όπως ανεμογεννητριών και φωτοβολταϊκών στοιχείων. Και

· Ο Τρίτος άξονας είναι η ορθή αξιοποίηση του υψηλού επιπέδου επιστημονικού δυναμικού για την ανάπτυξη εμπορικά εκμεταλλεύσιμων καινοτομιών.

Με την πρόσφατη αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για τις ΑΠΕ και τη Συμπαραγωγή, απλοποιούμε την αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργούμε ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον.

Πιο συγκεκριμένα με το νόμο αυτό:
1ον 
Παρέχονται, αυξημένα οικονομικά κίνητρα για την ενίσχυση των επενδύσεων σε ΑΠΕ. Συγκεκριμένα, καθορίζεται και αποτελεί, μέρος του νόμου η νέα τιμολόγηση για την πώληση της ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ στο σύστημα ή το δίκτυο. Σημειώνω ότι η τιμή πώλησης ενέργειας στην περίπτωση των φωτοβολταϊκών συστημάτων αυξήθηκε έως και 630%. 

2ον 
Καθορίζονται νέα, υψηλότερα όρια εξαίρεσης από την υποχρέωση λήψης άδειας παραγωγής, για όλες τις τεχνολογίες ΑΠΕ.

3ον
Συστήνονται ειδικές Επιτροπές για την απεμπλοκή και την ταχεία προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ και Συμπαραγωγή Υψηλής Απόδοσης. 

4ον
Αυξάνεται και κατοχυρώνεται (καθώς αποτελεί, πλέον, μέρος του νόμου), το ύψος του ειδικού τέλους που αποδίδεται στους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης, στα όρια των οποίων λειτουργούν σταθμοί ΑΠΕ. Για τους σταθμούς ΑΠΕ που λειτουργούσαν πριν την έναρξη ισχύος του νόμου ορίζεται σε ποσοστό 3%, επί της προ ΦΠΑ τιμής πώλησης ενέργειας στο σύστημα.

5ον 
Αίρεται και παύει να ισχύει ο περιορισμός του ορίου των 50MW εγκατεστημένης ισχύος συστημάτων ΑΠΕ, μη προτεραιότητας κατά την κατανομή του φορτίου ηλεκτρικής ενέργειας που προέρχεται από συστήματα ΑΠΕ.

6ον 
Αντιμετωπίζονται ευνοϊκά οι αιτήσεις για την έκδοση της άδειας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας που υποβάλλονται από πολυσυμμετοχικές επιχειρήσεις (λαϊκής βάσης) και με συμμετοχή των φορέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Και 
7ον
Καθορίζεται συστηματική αδειοδοτική διαδικασία για την κατασκευή και λειτουργία γεωθερμικών και υβριδικών σταθμών, που χρησιμοποιούν τεχνολογία ΑΠΕ.

Η αποτελεσματικότητα της ενεργειακής πολιτικής μας στον τομέα των ΑΠΕ είναι πασιφανής και αποτυπώνεται ήδη σε αριθμούς. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι από τη συνολική εγκατεστημένη ισχύ των 700MW σε συστήματα ΑΠΕ, τα 250 MW, εντάχθηκαν στο σύστημα την περίοδο από το Μάρτιο του 2004 έως και σήμερα. Αυξήθηκε δηλαδή η εγκατεστημένη ισχύς κατά 55%, ποσοστό το οποίο έως το τέλος του 2006, με την αναμενόμενη ένταξη άλλων 100MW θα ανέλθει στο 80%.

Παράλληλα, προχωρούμε σε μια σειρά μέτρων και πολιτικών για την περαιτέρω διευκόλυνση των επενδύσεων σε ΑΠΕ. 

Ειδικότερα, 

· το ΥΠΕΧΩΔΕ προωθεί την κατάρτιση του Ειδικού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης για τις ΑΠΕ, το οποίο σύντομα θα είναι έτοιμο. 

· Παράλληλα, σε συνεργασία με τον ΔΕΣΜΗΕ και τη ΔΕΗ, προχωρούμε στην αναβάθμιση των γραμμών μεταφοράς και των δικτύων, με σκοπό την απορρόφηση της ηλεκτρικής ενέργειας από νέους σταθμούς ΑΠΕ, σε περιοχές με εξαιρετικά υψηλό δυναμικό, όπως η Νότια Εύβοια, η Νοτιοανατολική Πελοπόννησος και η Ανατολική Μακεδονία και η Θράκη.

· Επιπλέον, συνεχίζεται η χρηματοδότηση έργων ΑΠΕ και εξοικονόμησης ενέργειας μέσω του Γ΄ ΚΠΣ και συγκεκριμένα, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». 

Το έργο αυτό ανταποκρίνεται πολλαπλά στη νέα αναπτυξιακή πολιτική. Μπορεί να είναι ένα καλό παράδειγμα προσέλκυσης επενδύσεων σε όλους τους παραγωγικούς τομείς. Η Κυβέρνηση, το Υπουργείο Ανάπτυξης στηρίζουμε κάθε ανάλογη πρωτοβουλία. 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στην επιχειρηματική δραστηριότητα της Εταιρείας Ενεργειακή Αλογοράχης Α.Ε. και στον Όμιλο Gamesa.» 

· Ακολουθεί η ομιλία του υφυπουργού Ανάπτυξης Τάσου Νεράντζη.
Η παρουσία μελών της κυβέρνησης, βουλευτών και εκπροσώπων κάθε αρχής στη Θεσσαλία υποδεικνύουν εμφαντικά τη σταθερή μας θέση για ανάπτυξη και απεξάρτηση της Χώρας από το πετρέλαιο, που λιγοστεύει, ρυπαίνει και η τιμή του ανέρχεται αλματωδώς και να προσανατολιστεί σε νέες πηγές ενέργειας τον αέρα, τον ήλιο, τη βιομάζα. Σπεύδουμε να καλύψουμε το χαμένο έδαφος. Οι ρυθμοί είναι ικανοποιητικοί. Ο νέος νόμος που ψηφήσαμε πριν λίγους μήνες αρχίζει να αποδίδει. Αισιοδοξούμε βάσιμα ότι όλα θα εξελιχθούν ομαλά και θα πετύχουμε το στόχο να φτάσουμε μέχρι το 2010 ώστε το 20,1% της παραγόμενης ενέργειας στη Χώρα να καλύπτεται από τέτοιες πηγές. Είναι παρήγορο ότι η τοπική κοινωνία κατενόησε ότι τα αιολικά πάρκα είναι φιλικά προς το περιβάλλον και με τα έσοδα που έχουν βοηθούν την τοπική κοινωνία. Γι’ αυτό και αγκάλισαν την επενδυτική πρωτοβουλία στην Αλογοράχη της Ανάβρας στέλνοντας έτσι και από εδώ ένα μήνυμα σ’ ολόκληρη τη Χώρα.»
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