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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 17 Σεπτεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας απέστειλε χαιρετισμό στην ημερίδα της Ένωσης Μαστιχοπαραγωγών Χίου, που πραγματοποιήθηκε στις 16 Σεπτεμβρίου 2006, με θέμα: «Η Μαστίχα της Χίου». 

Ακολουθεί ο χαιρετισμός του υπουργού:

«Θέλω καταρχήν να σας ευχαριστήσω για την πρόσκληση σας να παραστώ στην ημερίδα που διοργανώνεται για την Μαστίχα Χίου. Ωστόσο σήμερα βρίσκομαι στην Μαγνησία για να εγκαινιάσω ένα ακόμα Αιολικό Πάρκο.  Θέλω να συγχαρώ θερμά την Οργανωτική Επιτροπή και να ευχηθώ κάθε επιτυχία στις εργασίες της ημερίδας. 
Η μαστίχα είναι διεθνώς αναγνωρισμένη για την εξαιρετική της ποιότητα. Η παραγωγή της γίνεται με τις πλέον σύγχρονες διαδικασίες, γεγονός που προσδίδει υπεραξία και ισχυρό ανταγωνιστικό πλεονεκτήματα στα προϊόντα που έχουν σαν βάση την μαστίχα.   Η αξιοποίησή της στην κοσμετολογία και στην φαρμακευτική αποτελεί σίγουρα μια μοναδική επιχειρηματική ιδέα με μεγάλες δυνατότητες ανάπτυξης. 

Η παραγωγή και εμπορία φαρμάκων και φυσικών καλλυντικών αποτελεί έναν από τους πλέον αναπτυσσόμενους και εξωστρεφείς κλάδους της ελληνικής Οικονομίας. Το συγκριτικό πλεονέκτημά των προϊόντων αυτών  είναι η υψηλή βιολογική αξία  των πρώτων υλών. Διεθνώς, αλλά και στην Ελλάδα, τα τελευταία χρόνια, οι προτιμήσεις των καταναλωτών στρέφονται ολοένα και περισσότερο στη χρήση φυσικών προϊόντων για θεραπευτικούς λόγους. Ειδικότερα παρατηρείται σημαντική αλλαγή στη ζήτηση, καθώς από τη θεραπεία έχουμε περάσει στην πρόληψη μέσω ευεξίας, Παράλληλα, ολοένα και περισσότερες επιστημονικές έρευνες επιβεβαιώνουν τα θετικά αποτελέσματα από τη χρήση των φυσικών συστατικών της μαστίχας. Όλα αυτά αποτελούν επιχειρηματικές ευκαιρίες που μπορούν και πρέπει να αποδώσουν μεγάλες υπεραξίες στις επιχειρήσεις  που θα τα εκμεταλλευτούν. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης είναι αρωγός σε κάθε  επιχειρηματική προσπάθεια που βελτιώνει την ανταγωνιστικότητα, δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας και επενδύει αποτελεσματικά νέα κεφάλαια στον τομέα της μαστίχας. Η προστασία του ονόματος της μαστίχας , η αυστηρή τήρηση των κανόνων της αγοράς και η προστασία του καταναλωτή αποτελεί μια από τις πρώτες επιδιώξεις μας. Οι προσπάθειες που αναπτύσσονται, τη στιγμή αυτή στη Χώρα μας, αποβλέπουν πρωτίστως στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων και των υπηρεσιών, στη καινοτομία και στην ενδυνάμωση των επιχειρήσεων.  Τα προϊόντα μαστίχας μπορούν να αποτελέσουν την αιχμή του δόρατος σε αυτή την προσπάθεια.  

Βασική προτεραιότητα της Νέας Διακυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Ανάπτυξης είναι… 

· η στήριξη της επιχειρηματικότητας,

· η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών

· η ενθάρρυνση της εξωστρέφειάς τους,

· η στήριξη των τοπικών μοναδικών προϊόντων. 

Εύχομαι κάθε επιτυχία στην ημερίδα, τα αποτελέσματα της οποίας αναμένουμε να μας κοινοποιήσετε για να ληφθούν υπόψη στο γενικότερο στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου Ανάπτυξης. Ευχαριστώ.»
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