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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσσος Νεράντζης έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση:

Δίνουμε στη δημοσιότητα και θέτουμε σε Δημόσια Διαβούλευση έως τις 29 Σεπτεμβρίου 2006, το σχέδιο της «Πρότυπης Σύμβασης Μεταφοράς» φυσικού αερίου.

Με την «Πρότυπη Σύμβαση Μεταφοράς», παρέχεται η δυνατότητα στους Χρήστες του Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου να προχωρούν στη σύναψη συμβάσεων πώλησης με υποψήφιους επιλέγοντες πελάτες. Στη συνέχεια και μετά τη λήξη της διαβούλευσης, θα εκδοθεί η σχετική Υπουργική Απόφαση, που αποτελεί το τρίτο και τελικό βήμα για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου στη Χώρα. Υπενθυμίζεται ότι:

Πρώτον: Το Δεκέμβριο του 2005, ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων ο νόμος 3428/2005 για την απελευθέρωση της αγοράς φυσικού αερίου.

Δεύτερον: Τον Μάρτιο του 2006, ο Υπουργός Ανάπτυξης, ύστερα από θετική γνωμοδότηση της ΡΑΕ, υπέγραψε την Υπουργική Απόφαση για τα τιμολόγια μεταφοράς φυσικού αερίου (4955 / ΦΕΚ 360, 27.03.2006).

Οι παρατηρήσεις των φορέων επί του σχεδίου της «Πρότυπης Σύμβασης Μεταφοράς», θα αποστέλλονται στο γραφείο του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Ν. Στεφάνου (σε έντυπη μορφή ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση gensec@ypan.gr).
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