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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Ιωάννης Μπενόπουλος και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Θανάσης Σκορδάς, παρευρέθησαν στη Συνέντευξη Τύπου την οποία διοργάνωσε η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τον εορτασμό της Ημέρας Ελληνικού Εμπορίου, όπως ανακηρύχθηκε από τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή η 22α Σεπτεμβρίου. 
Στην εκδήλωση αυτή μίλησαν (κατά σειρά) ο πρόεδρος της ΕΣΕΕ Δημήτρης Αρμενάκης, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Θανάσης Σκορδάς.
Στη σχετική παρέμβασή του ο κ. Σιούφας τόνισε τα εξής: 

«Εκτιμούμε ότι ήταν εξαιρετικά εύστοχη η πρωτοβουλία της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου να οργανώσει τη σημερινή συνάντηση παραμονές της 2ης Ημέρας του Ελληνικού Εμπορίου όπως αυτή έχει καθιερωθεί από πέρσι στις 22 Σεπτεμβρίου.

Η κυβέρνηση, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, το υπουργείο Ανάπτυξης, αποδεχθήκαμε με ιδιαίτερη ευχαρίστηση αυτή την πρωτοβουλία μία ημέρα το χρόνο να αφιερώνεται και να γιορτάζεται απ’ το ελληνικό εμπόριο, αλλά και για το ελληνικό εμπόριο.

Το ελληνικό εμπόριο που διαχρονικά μέσω των αιώνων στην ελληνική ιστορία, ήταν αυτό το οποίο έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη αυτού του λαού, όχι μόνο εδώ, αλλά και στη διασπορά απ’ τα πρώτα χρόνια της διεθνούς παρουσίας του λαού μας και στη γειτονιά μας και στον κόσμο. 

Γιορτάστηκε στους ίδιους χώρους πέρυσι με την παρουσία του Πρωθυπουργού η 1η Ημέρα, για πρώτη φορά η Ημέρα του Ελληνικού Εμπορίου. Και αυτό συνεχίζεται φέτος για δεύτερη φορά, που δείχνει ότι πλέον έχουμε, με πρωτοβουλία των ίδιων των ενδιαφερομένων, την καθιέρωση ενός θεσμού.

Σας θυμίζω ότι με πρωτοβουλία του απευθυνόμενου προς εσάς και του Γιάννη Παπαθανασίου αποταθήκαμε πέρυσι στο υπουργείο των Εξωτερικών και ζητήσαμε να κινητοποιήσει τους μηχανισμούς του, απευθυνόμενο και προς τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών και προς τον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου, να καθιερωθεί παγκόσμια ημέρα για να γιορτάζεται το εμπόριο. 
Οι προσπάθειες αυτές μέχρι στιγμής δεν έχουν τελεσφορήσει. Εμείς θα επιμείνουμε ως κυβέρνηση σε όλα τα fora γιατί πιστεύουμε ότι πρόκειται για μια από τις πιο σημαντικές οικονομικές δραστηριότητες κάθε χώρας και κάθε λαού. Αγκαλιάσαμε από την πρώτη στιγμή όλες του τις δράσεις και κορύφωση αυτών των προσπαθειών μας ήταν να φέρουμε στην Εθνική Αντιπροσωπεία μια σύγχρονη και ρωμαλέα νομοθεσία για το Εμπόριο του Αύριο. 

Ένα δε εκ των θεμάτων τα οποία αντιμετωπίσαμε ήταν και το από δεκαετιών υπάρχον αίτημα του εμπορικού κόσμου για την καθιέρωση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου. Η δεύτερη μεγάλη μας παρέμβαση ήταν να εντάξουμε τις δράσεις του εμπορίου και των υπηρεσιών στη χρηματοδότηση των κοινοτικών πλαισίων. Και το πετύχαμε. Έχουν ήδη ολοκληρωθεί και βρίσκονται υπό πραγματοποίηση δυο προγράμματα, ένα για το εμπόριο και ένα για τις υπηρεσίες- επαγγέλματα.

Η τρίτη μας έγνοια ήταν να αποκτήσει η κορυφαία οργάνωση του εμπορίου, η ΕΣΕΕ, ένα επιστημονικό φορέα στήριξης με μελέτες και με επιστημονικό δυναμικό όλων των δράσεων που αναπτύσσει για να κάνει πιο ισχυρή την παρουσία της η ΕΣΕΕ και με επιστημονικά θεμελιωμένες προτάσεις και αναλύσεις να δίνει το στίγμα και το «παρών» στις θέσεις του στην οικονομική δραστηριότητα.

Το επόμενο διάστημα ελπίζω να έχει ολοκληρωθεί η σχετική μελέτη και να αρχίσει να λειτουργεί αυτό το Ινστιτούτο δίπλα στην ΕΣΕΕ,  το οποίο θα στηρίζει στα πρώτα του βήματα οικονομικά η κυβέρνηση και το υπουργείο Ανάπτυξης.

Και γνωρίζετε ότι ακριβώς το ίδιο πράγμα έχουμε κάνει και με την άλλη κορυφαία συνδικαλιστική οργάνωση, τη ΓΣΕΒΕΕ, όπου και εκεί δημιουργείται ένα αντίστοιχο Ινστιτούτο Μελετών και Ερευνών για τα θέματα της μικρομεσαίας μεταποιητικής επιχείρησης.

Δεν θα παραλείψω να αναφέρω ότι για πρώτη φορά από την ίδρυσή του ο ΕΟΜΜΕΧ έχει στο Διοικητικό του Συμβούλιο και μάλιστα στη θέση του αντιπροέδρου εκπρόσωπο από το ελληνικό εμπόριο. Για να δείξουμε την ενότητα του χώρου των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ανεξάρτητα αν αυτές αναφέρονται στη μεταποίηση, τις υπηρεσίες ή το εμπόριο. 

Δυο στοιχεία στην ίδια κατεύθυνση των όσων σας ανέφερα μέχρι σήμερα. Το  πρώτο αφορά το πρόγραμμα, το οποίο είναι ακόμα ανοιχτό από τον ΟΑΕΔ και το οποίο είχαμε επεξεργαστεί με τον πρώην υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας για τη στήριξη των μικρών επιχειρήσεων του εμπορίου που απασχολούν μέχρι 3 άτομα ή είναι αυτοαπασχολούμενοι, έστω και αν δεν υπάρχει κάποιος εργαζόμενος, για την πρόσληψη, για 2 μήνες δοκιμαστικά και για 18 μήνες με όλη την αμοιβή καταβαλλόμενη στον εργαζόμενο από τον ΟΑΕΔ για να στηρίξουμε την πολύ μικρή επιχείρηση και τους αυτοαπασχολούμενους. 

Τις επόμενες δε μέρες, θα υπάρξει περαιτέρω βελτίωση αυτού του ανοιχτού προγράμματος. Είχε ξεκινήσει με 10.000 θέσεις, έχουν καλυφθεί από την τελευταία ενημέρωση που είχα μόνο 4.000 από τις θέσεις αυτές, θα το βελτιώσουμε ακόμα περισσότερο για να το κάνουμε πιο ευλύγιστο και πιο ελκυστικό.

Και κλείνω με δυο ακόμα θέματα. Η εκλογίκευση της λειτουργίας των εκπτώσεων, με συγκεκριμένο χρόνο εκπτώσεων και προσφορών και όχι αυτό το οποίο συνέβαινε να μη γνωρίζει κανείς πότε είναι εκπτώσεις και πότε είναι ημέρες πωλήσεων, είχε ήδη από τις εκπτώσεις τις χειμερινές και πολύ περισσότερο από τις φετινές θερινές εκπτώσεις σημαντικά αποτελέσματα και για το εμπόριο, αλλά κύρια για το καταναλωτικό κοινό, που ξέρει πότε έχουν πραγματικές εκπτώσεις και πότε έχουν τις τιμές τις κανονικές με τις οποίες το εμπόριο προσφέρει τα προϊόντα.

Και αν χρειαστεί και σε αυτό το θέμα θα υπάρξουν άλλες προσεγγίσεις βελτίωσης αυτού του θεσμού πέρα από το ότι ο πολίτης-καταναλωτής θα ξέρει πότε είναι εκπτώσεις και όχι 4 και 5 μήνες το χρόνο, όπως συνέβαινε παλιότερα (και τους λόγους τους ξέρετε γιατί συνέβαινε … για να επηρεάσουμε, ενδεχομένως, να ρίξουμε λίγο και τον πληθωρισμό!). Τώρα είναι περιορισμένες οι μέρες, προσδιορισμένος ο χρόνος που ξεκινούν οι εκπτώσεις και ήδη είχαμε τα θετικά αποτελέσματα.

Από πέρυσι τον Ιούνιο έχουμε συνεχή βελτίωση του οικονομικού κλίματος. Αυτό δείχνουν οι δείκτες του ΙΟΒΕ. Ο όγκος των λιανικών πωλήσεων συνεχώς αυξάνει και αυξάνει δυνατά, όπως επίσης και η απασχόληση στο χώρο του λιανικού εμπορίου. Αυτά είναι τα στοιχεία τα οποία δείχνουν και η ΕΣΥΕ αλλά και η EUROSTAT.

Αυτό σημαίνει ότι μας ικανοποιεί και εφησυχάζουμε; Τουναντίον. Η έγνοια μας είναι περαιτέρω μέτρα, περαιτέρω ενίσχυση όλου του θεσμικού πλαισίου, ώστε ο πολίτης καταναλωτής να απολαμβάνει ποιοτικά προϊόντα για να συμβαίνει αυτό το οποίο και με τη σημερινή ευκαιρία το απευθύνει όλη η πολιτική ηγεσία του υπουργείου και προς τον κόσμο του εμπορίου: χαμηλότερες τιμές και υψηλότερη ποιότητα.

Αυτό είναι το κλειδί για να υπάρχουν και δουλειές και ο πολίτης καταναλωτής να απολαμβάνει με βάση τα εισοδήματα του τα αγαθά και τις υπηρεσίες που προσφέρονται από το εμπόριο. 

Και τέλος, θα σας μιλήσει για όλα αυτά δι’ ολίγων στη συνέχεια, τις τρεις νέες παρεμβάσεις σε θεσμικό επίπεδο που ετοιμάζει το υπουργείο Ανάπτυξης για το επόμενο διάστημα, ο κ. Παπαθανασίου. Να ευχαριστήσω για την πρόσκληση της συμμετοχής μας, κ. Πρόεδρε, στη σημερινή σας εκδήλωση και επίσης να πω ότι αγκαλιάσαμε και δώσαμε την έγκριση μας, 3 μέρες να έχετε τη δυνατότητα να προσφέρετε ειδικές τιμές ενόψει της ελληνικής ημέρας του εμπορίου στις 22 Σεπτεμβρίου στον πολίτη καταναλωτή.

Καλές δουλειές και να έχετε πάντοτε κατά νου αυτό το οποίο σας είπα και πριν από λίγο. Χαμηλότερες τιμές και υψηλότερη ποιότητα».  

Απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας είπε τα εξής: 
«Παθογένειες και αγκυλώσεις στις αγορές υπήρχαν, δεν έγιναν από τη μια μέρα στην άλλη. Η διαφορά είναι ότι η νομοθεσία είναι τόσο σύγχρονη, αλλά και τόσο αποτελεσματική που έχει ήδη δείξει αποτελέσματα και θα δείξει ακόμα περισσότερα στο μέλλον. Η απόφαση είναι μία: ότι είναι μη υγιές, στρεβλό και παραμορφώνει τη λειτουργία των αγορών εμείς είμαστε αποφασισμένοι να το σπάσουμε και να το εξουδετερώσουμε. 



Αυτή είναι η απόφασή μας και όλες μας οι ενέργειες εκεί οδηγούν. Άλλωστε το γνωρίζετε πολύ καλά, ότι όλες αυτές οι παρεμβάσεις, οι οποίες γίνονται τον τελευταίο καιρό έχουν και όνομα, και εκείνοι που παρενέβησαν για να ασχολούνται μ’ αυτού του είδους τις διαδικασίες, είναι πράγματα τα οποία ουδέποτε είχαν γίνει στο παρελθόν. Αυτή είναι η απάντησή μας».
Ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου δήλωσε τα εξής:
«Η παρουσία μας εδώ σήμερα με τον υπουργό και τους γενικούς γραμματείς δείχνει ακριβώς το ενδιαφέρον, το οποίο το υπουργείο Ανάπτυξης με τις εντολές του υπουργού δείχνει για το εμπόριο. Το μέχρι χθες ξεχασμένο εμπόριο είναι στην πρώτη γραμμή της προτεραιότητας. 



Πέρα των όσων είπε, των μέτρων που έχει πει πολλές φορές και είπε και σήμερα ο υπουργός, το φορολογικό, την ένταξη του εμπορίου στα ευρωπαϊκά προγράμματα και με την περαιτέρω ενίσχυση στο Δ' ΚΠΣ όπου μάλιστα υπάρχουν και ειδικές δράσεις για συνενώσεις, για συνεταιρισμούς αγορών κ.ο.κ., το νόμο περί εμπορίου, εγώ θα ήθελα να επισημάνω ότι υπάρχουν και πολλές επιμέρους, μικρότερες ίσως από πλευράς εικόνας, αλλά πολύ ουσιαστικές για την καθημερινή δράση του εμπορίου παρεμβάσεις.



Π.χ. η τροποποίηση της 1489 της διάταξης με επιμέρους άρθρα, η κατάργηση άρθρων που δεν χρειάζονται, είναι μια ιστορία που είναι ακόμη σε εξέλιξη και την οποία κάνουμε και σε συνεργασία με τους φορείς, που είναι η καθημερινότητα για την επιχείρηση, διατάξεις απηρχαιωμένες, ξεπερασμένες που όμως συνεχίζουν να ισχύουν και που κατά καιρούς ταλαιπωρούν και τους ελεγχόμενους και τους ελέγχοντες και επαναλαμβάνω ότι είναι ήδη απηρχαιωμένες.



Το θέμα της απλοποίησης το οποίο ξέρετε ότι είναι σημαντικό, τώρα τελείωσε και η δημόσια διαβούλευση για την απλοποίηση της ίδρυσης των επιχειρήσεων και σύντομα θα έρθουν και οι σχετικές ρυθμίσεις όπου χρειάζεται νόμος, όπου χρειάζονται αποφάσεις, προκειμένου να ξεκινήσουν. 



Η πολύ μεγάλη προσπάθεια για την πάταξη του παραεμπορίου που είναι η μάστιγα για το οργανωμένο εμπόριο και το ξέρουμε όλοι αυτό και αυτό γίνεται σε συνεργασία και με τις Νομαρχίες για όλη την υπόλοιπη Ελλάδα και αμέσως μετά τις Δημοτικές Εκλογές χωρίς να σημαίνει ότι έχει σταματήσει η πίεση η δική μας προς τις Νομαρχίες όλης της χώρας καθ’ όλο το διάστημα να εντείνουν τις προσπάθειες τους, αλλά αμέσως μετά τις Νομαρχιακές και Δημοτικές Εκλογές με όποιους εκλεγούν θα είμαστε σε στενή συνεργασία για την εντατικοποίηση των ελέγχων στο παραεμπόριο με διαδικασίες που τώρα ο καινούριος νόμος που ψηφίσαμε μας δίνει.



Εδώ θα ήθελα να προσθέσω ειδικά για την περιοχή των Αθηνών και την ενεργή υποστήριξη του υπουργού αλλά και σύσσωμο το υπουργείο στο αίτημα για να μπει μια λογική στο θέμα του κλεισίματος των δρόμων λόγω των διαδηλώσεων. Είναι πολύ ξεκάθαρη η θέση μας, δεν είμαστε βεβαίως εναντίον των διαδηλώσεων, το έχουμε πει, ο καθένας έχει δικαίωμα να διαδηλώνει, αλλά δεν μπορεί να είναι και δυσανάλογη η επίπτωση στη λειτουργία της πόλης.



Επίσης, άλλα θέματα που ξέρω ότι αφορούν την Εθνική Συνομοσπονδία όπως το Παρατηρητήριο Εμπορίου το οποίο θα προχωρήσει και ήδη είμαστε στη διαδικασία του διαγωνισμού και είναι ένα από τα θέματα τα οποία θέλουμε να προχωρήσουμε. 



Τα θετικά αποτελέσματα όλων αυτών των παρεμβάσεων όπως είπε και ο υπουργός είναι εμφανή και δεν μπορεί να τα αμφισβητήσει κανένας και νομίζω ότι τα δυο νούμερα που ανέφερε είναι χαρακτηριστικά. Και αύξηση των λιανικών πωλήσεων και αύξηση της απασχόλησης στο λιανικό εμπόριο. Και αυτό διαψεύδει και όσες Κασσάνδρες είχαν προβλέψει καταστροφές. Το αντίθετο, θετικά είναι τα πρώτα μηνύματα και όσο περνάει ο καιρός ακόμη πιο θετικά θα είναι. 



Αλλά δεν σταματάμε εδώ. Με τη συνεργασία των παραγωγικών τάξεων και συγκεκριμένα και της Εθνικής Συνομοσπονδίας έχουμε 3 θέματα σε εξέλιξη. Το ένα είναι πολύ σημαντικό, ο Νόμος 2190 το ξέρετε δώσαμε παράταση για τη δημόσια διαβούλευση μέχρι τέλους του μηνός και αφού συγκεντρώσουμε τα στοιχεία ένας νόμος από το 1920 θα αναμορφωθεί και έχει μεγάλη σημασία για τη λειτουργία των ανωνύμων εταιρειών και την απλοποίηση και τη διαφάνεια. 



Δεύτερον, ο νόμος του καταναλωτή που εντός των αμέσως προσεχών ημερών θα δοθεί για δημόσια διαβούλευση. Και τρίτον η προσπάθεια που ξεκινήσαμε να βάλουμε μια τάξη στο τι ονομάζεται υπεραγορά, μικτό κατάστημα, τι επιτρέπεται να πουλάει ο Α, ο Β, ο  Γ, προκειμένου ταυτόχρονα με αυτό να απλοποιηθεί και η αδειοδότηση. 



Σήμερα υπάρχουν μια σειρά από άδειες που απαιτούνται για πράγματα τα οποία όλοι ξέρουμε στην καθημερινή μας ζωή ότι μπορούμε να τα βρούμε σε μια σειρά από καταστήματα, που όμως αν ψάξει να βρει κανείς το νόμο θα δει από τα περίπτερα ξεκινώντας μέχρι τα μεγαλύτερα καταστήματα ότι ο νόμος στην πράξη εδώ και πάρα πολλά χρόνια έχει από τα πράγματα ξεπεραστεί. Οφείλουμε λοιπόν να μη κλείνουμε τα μάτια μας σε αυτή την πραγματικότητα και να εκσυγχρονίσουμε την υπάρχουσα νομοθεσία, ώστε να πουλιούνται αυτά που πρέπει εκεί που πρέπει με τις απλούστερες δυνατές διαδικασίες αλλά νόμιμα.



Αυτή είναι μια εξαιρετικά σημαντική προσπάθεια στην οποία θα θέλουμε και τη βοήθεια της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου την οποία είμαστε βέβαιοι ότι θα έχουμε, ακριβώς διότι πρέπει και σε αυτό να εκσυγχρονιστούμε, επαναλαμβάνω να μη λειτουργούμε νομότυπα αλλά νόμιμα και κυρίως να κάνουμε αυτό το οποίο γίνεται σε όλα τα μήκη και πλάτη της γης και να μη προσπαθούμε και εδώ να πρωτοτυπούμε.



Εγώ θα ήθελα να συγχαρώ την Εθνική Συνομοσπονδία για την πρωτοβουλία της. Είναι πολύ σημαντικό το εμπόριο να έχει τη γιορτή του και αυτό ανακοινώθηκε από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό πέρσι τέτοιο καιρό στο Ζάππειο, αλλά είναι εξίσου σημαντικό, ότι σαν μία απόφαση, η οποία σηματοδοτεί την έννοια του εμπορίου, διάλεξε το εμπόριο να κάνει εκπτώσεις, να δείξει, όπως ελέχθη και πριν από τον υπουργό, ότι οι χαμηλές τιμές φέρνουν και πολλές δουλειές. Ευχαριστώ πολύ».
Ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Θανάσης Σκορδάς τόνισε τα εξής:

«Αν και έχω καλυφθεί από όσα έχουν πει ο υπουργός και ο υφυπουργός, θα ευχηθώ χρόνια πολλά για τις μέρες αυτές του εμπορίου, όπως ειπώθηκε ήδη, με καλές δουλειές, καλύτερες τιμές και ακόμα καλύτερη ποιότητα.



Υπάρχει μια πολύ καλή συνεργασία με το χώρο του εμπορίου σε ότι αφορά τα θέματα του καταναλωτή και αν μπορώ να προσθέσω κάτι σ’ αυτή την κουβέντα, το ότι τα εμπορικά σήματα, όπως ξέρετε, η άποψή μου είναι ότι δεν χτίζονται μέσα από τη διαφήμιση, χτίζονται μέσα από την οικοδόμηση σχέσεων εμπιστοσύνης με τους πελάτες.



Κατά συνέπεια το ότι το εμπόριο έχει αντιληφθεί την προστιθέμενη αξία που δημιουργεί η καλή σχέση με τον πελάτη, δίνει τη δυνατότητα να ελπίζουμε ότι πραγματικά η αγορά θα λειτουργήσει σε ακόμα καλύτερο πλαίσιο στις επόμενες μέρες. Κάθε μέρα που έρχεται είναι καλύτερη απ’ αυτή που φεύγει.



Εγώ αυτά ήθελα να πω, να ευχηθώ και πάλι καλές δουλειές». 
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