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Δελτίο Τύπου
Ρόδος, 21 Σεπτεμβρίου 2006 

Η 6η Ευρω-Μεσογειακή Υπουργική Διάσκεψη για τη Βιομηχανία, με την παρουσία του αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Γκούντερ Φερχόιγκεν και συμμετοχή υπουργών και αντιπροσωπειών από τις 37 χώρες της Ευρωμεσογειακής Συνεργασίας, άρχισε σήμερα και λήγει αύριο (Παρασκευή). Η διάσκεψη διοργανώνεται στη χώρα μας αντί της Φινλανδίας, ύστερα από πρωτοβουλία του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και συνεννόηση με τον προεδρεύοντα του Συμβουλίου Υπουργών της Ευρωπαϊκής Ένωσης Φινλανδό υπουργό Εμπορίου και Βιομηχανίας Μάουρι Πεκαρίνεν.
Στόχος της εφετινής Διάσκεψης, που πραγματοποιείται στο πλαίσιο της Διακήρυξης της Βαρκελώνης του Νοεμβρίου 1995, είναι να δοθεί μία νέα δυναμική ώθηση στην Ευρω-Μεσογειακή Συνεργασία στον τομέα της βιομηχανίας, σε κλίμα ειρήνης, σταθερότητας και ανάπτυξης για την πρόοδο όλων. Επιδιώκεται η δέσμευση των μερών στην προώθηση νέων κινήτρων για επενδύσεις στην περιοχή, με στόχο τη δημιουργία περισσότερων θέσεων εργασίας, καθώς και η δέσμευση για τον εναρμονισμό της νομοθεσίας τους προκειμένου να συμβάλουν ουσιαστικά στη δημιουργία Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου, στην περιοχή, μέχρι το 2010.

Στις εργασίες της Ευρω-Μεσογειακής Υπουργικής Διάσκεψης συμμετέχουν υπουργοί και εκπρόσωποι των 37 χωρών της Ευρω-Μεσογειακής Συνεργασίας. Των 25 κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Φινλανδία, Γερμανία, Πορτογαλία, Σλοβενία, Γαλλία, Δημοκρατία της Τσεχίας, Σουηδία, Ισπανία, Βέλγιο, Ουγγαρία, Πολωνία, Δανία, Κύπρος, Ιρλανδία, Λιθουανία, Ελλάδα, Ιταλία, Λετονία, Λουξεμβούργο, Ολλανδία, Σλοβακία, Μάλτα, Ηνωμένο Βασίλειο, Εσθονία, Αυστρία), των δύο υπό ένταξη χωρών (Βουλγαρία, Ρουμανία) και των 10 της Μεσογείου (Αίγυπτος, Αλγερία, Ιορδανία, Ισραήλ, Λίβανος, Μαρόκο, Συρία, Τυνησία, Τουρκία και Παλαιστινιακή Αρχή). 

Την έναρξη των εργασιών κήρυξαν ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Γκούντερ Φερχόιγκεν, ο Φινλανδός υπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας Μάουρι Πεκαρίνεν ως προεδρεύων του Συμβουλίου Υπουργών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο Ιορδανός υπουργός Βιομηχανίας και Εμπορίου Σαρίφ Άλι Ζούμπι. Των εργασιών της διάσκεψης συμπροεδρεύουν ο Μάουρι Πεκαρίνεν και ο Δημήτρης Σιούφας. 

Την ευθύνη της διοργάνωσης έχει η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης, ο υπουργός Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Αναστάσιος Νεράντζης, ο υφυπουργός Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Νίκος Στεφάνου και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος.
Κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών της Διάσκεψης, ο κ. Γκούντερ Φερχόιγκεν τόνισε τα εξής:

«Είναι μεγάλη τιμή και χαρά για εμένα να είμαι μαζί σας σε αυτή την 6η Ευρω-μεσογειακή Υπουργική Διάσκεψη για τη Βιομηχανία στη Ρόδο και θα ήθελα να εκφράσω τη βαθιά μου ευγνωμοσύνη προς τον υπουργό Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και το Φινλανδό υπουργό κ. Πεκαρίνεν για τη συνδιοργάνωση αυτού του γεγονότος. Θα ήθελα επίσης να ευχαριστήσω την ελληνική κυβέρνηση για τη φιλοξενία της. 

Η πραγματοποίηση της Υπουργικής Διάσκεψης εδώ στη Ρόδο, ένα σταυροδρόμι της Μεσογείου που έχει επηρεαστεί από πολλούς Μεσογειακούς πολιτισμούς, καταδεικνύει καλύτερα από οτιδήποτε άλλο πόσο κοντά οι ιστορικές, πολιτιστικές και πολιτικές σχέσεις μας είναι και πόσο μακρά είναι η παράδοση των εμπορικών μας σχέσεων.

Αυτή είναι η πρώτη συνάντηση υπουργών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Μεσογειακών κρατών μετά το τέλος των εχθροπραξιών στο Λίβανο και είναι βασικό σημείο για το μέλλον της Ευρω-μεσογειακής συνεργασίας στα θέματα της Βιομηχανίας. Η εμπειρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης λέει ότι η ειρήνη και η σταθερότητα μπορούν να επιτευχθούν αν εργαστούμε μαζί για την ευημερία και αν συνεργαστούμε μεταξύ μας για να επιτύχουμε αυτό το σκοπό. Εξαρτάται και από τους δύο υπουργούς Βιομηχανίας και τον ιδιωτικό τομέα σε όλη τη Μεσόγειο, ώστε να πάρουμε μαζί τα κατάλληλα εκείνα μέτρα για να επιτύχουμε αυτούς τους στόχους.

Παράλληλα, τα τελευταία δύο χρόνια αντιμετωπίζουμε αυξανόμενες πιέσεις λόγω της παγκοσμιοποίησης και οι χώρες στην ΕΕ και οι Μεσογειακοί εταίροι μας. Οι υπουργοί της Βιομηχανίας έχουν λοιπόν το καθήκον να αντιμετωπίσουν μαζί αυτές τις προκλήσεις γιατί υπάρχει ανάγκη να ανταποκριθούμε σε κοινή συνεργασία.

Γι’ αυτό το θέμα της αυριανής Διάσκεψης – εργαζόμενοι και συνεργαζόμενοι για να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις της παγκοσμιοποίησης – είναι πολύ σχετικό.

Πως θα ενδυναμώσουμε τη συνεργασία μας ώστε να προωθήσουμε τη σταθερότητα και την ανάπτυξη; Πως θα μπορέσουμε να προσαρμοστούμε καλύτερα στις απαιτήσεις της παγκοσμιοποίησης; Και ποιες θα πρέπει να είναι οι προτεραιότητές μας για τη μελλοντική συνεργασία; Αυτά τα θέματα ανυπομονώ να συζητήσω.

Η Ευρωπαϊκή Κοινότητα έχει δεσμευτεί για την Ευρωπαϊκή Πολιτική Γειτονίας, που είναι βασική προτεραιότητα για εμάς. Θα ενδυναμώσουμε τη συνεργασία μας μέσω ενός νέου οικονομικού εργαλείου της Ευρωπαϊκής Πολιτικής Γειτονίας, που θα εφαρμοστεί μέχρι το τέλος του 2006. Έχουμε δεσμευτεί να προχωρήσουμε πιο πολύ προς την οικονομική ενσωμάτωση και να αναπτύξουμε κοινές δραστηριότητες στους τομείς της ανταγωνιστικότητας, καινοτομίας και εμπορίου, που θα μας βοηθήσει να ανταποκριθούμε μαζί τις προκλήσεις της παγκοσμιοποίησης.

Ελπίζω ότι η αυριανή Διάσκεψη θα μας επιτρέψει να προωθήσουμε τη συνεργασία, που θα μας φέρει πιο κοντά στον κοινό μας στόχο ώστε να αναπτύξουμε μαζί έναν άξονα ευημερίας».

Κηρύσσοντας στη συνέχεια, την έναρξη των εργασιών της Διάσκεψης ο κ. Μαουρί Πεκαρίνεν επεσήμανε τα εξής:

«Θα ήθελα να ξεκινήσω χαιρετίζοντας τον καλό μου φίλο και συμπρόεδρο υπουργό Δημήτρη Σιούφα, χωρίς τις προσπάθειες του οποίου δε θα συναντιόμασταν σε αυτό το καταπληκτικό νησί.

Η παγκοσμιοποίηση είναι και απειλή και μια ευκαιρία. Συγκεντρωθήκαμε εδώ στη Ρόδο για να βρούμε τρόπους να αντιμετωπίσουμε την παγκοσμιοποίηση και να αποφύγουμε τις απειλές και να επωφεληθούμε από τις δυνατότητες στην περιοχή της Μεσογείου και σε όλη την Ε.Ε. Χαίρομαι ιδιαιτέρα που βλέπω τόσους από εσάς σε αυτή την πολύ σημαντική Διάσκεψη.

Για περισσότερα από δέκα χρόνια, η Διαδικασία της Βαρκελώνης ήταν σημείο αναφοράς για το διάλογο και τη συνεργασία σε πολλούς τομείς. Ο στόχος της ήταν να εγκαθιδρύσει ένα κοινό τόπο ειρήνης, σταθερότητας, ασφάλειας και ευημερίας για όλους στην περιοχή της Ευρώπης και της Μεσογείου. Στοχεύει επίσης στην ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού και στην προώθηση της κατανόησης μεταξύ των λαών.

Κατά τη διάρκεια της Φινλανδικής Προεδρίας, θα καταβάλουμε τις μεγαλύτερες δυνατές προσπάθειες για να προωθήσουμε τη Διαδικασία της Βαρκελώνης και να συνεργαστούμε για τους κοινούς μας στόχους. Σε αυτό το πλαίσιο, η Φινλανδία θα διοργανώσει τέσσερις υπουργικές συναντήσεις, που αφορούν τις εξωτερικές υποθέσεις, το περιβάλλον, το ρόλο των γυναικών στην κοινωνία και καθήκον των υπουργών της Βιομηχανίας είναι να επικεντρωθούν στην οικονομική συνεργασία. Επιπλέον, πολλά άλλα γεγονότα θα διοργανωθούν.

Ο τίτλος της Διάσκεψης αυτής είναι «η Ε.Ε. και οι επιχειρήσεις της Μεσογείου απέναντι στις προκλήσεις της παγκοσμιοποίησης» και μας προσκαλεί να αναλογιστούμε τις ευκαιρίες και τις προκλήσεις που παρουσιάζονται λόγω της παγκοσμιοποίησης. Αυτό το φαινόμενο επηρεάζει όλες τις χώρες μας και όλους τους πολίτες.

Ο εκσυγχρονισμός των οικονομιών μας είναι απαραίτητος και οδηγεί στη δυνατότητα των κρατών της EuroMed να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις της παγκοσμιοποίησης και να επωφεληθούν από τις ευκαιρίες που παρουσιάζει πιο αποτελεσματικά.

Συνεπώς, η ενδυνάμωση της οικονομικής ενσωμάτωσης μεταξύ της Ε.Ε. και των Μεσογειακών κρατών – σε συνδυασμό με την ενσωμάτωση της νότιας περιοχής – θα διαμορφώσει έναν από τους κύριους στόχους των επόμενων χρόνων.

Ένα από τα πιο καθαρά παραδείγματα συνεργασίας είναι στον ενεργειακό τομέα. Η μεγάλη πρόκληση της οικονομικής ανάπτυξης βρίσκεται στην ενεργειακή ασφάλεια και τιμές. Είναι βασικό στοιχείο της Ευρωπαϊκής Πολιτικής Γειτονίας. Και σχετικά με αυτό, είναι χαρά μου να αναφέρω ότι μόλις σήμερα το Φόρουμ Ενέργειας της EuroMed έλαβε χώρα στις Βρυξέλες.

Επιτρέψτε μου να μοιραστώ μαζί σας μερικές σκέψεις μου σχετικά με τη Διαδικασία της Βαρκελώνης, από την πλευρά των Σκανδιναβικών χωρών. Αν και οι χώρες της Βαλτικής μοιάζουν μακρινές, έχουμε πολλά κοινά. Σε αναγνώριση αυτού, οι χώρες της Βαλτικής ονομάζονται κάποιες φορές «Η Μεσόγειος του Βορρά».

Επί δεκαετίες, οι θάλασσες παρείχαν στους ανθρώπους τρόπους επιβίωσης, διευκόλυναν τις οικονομικές και πολιτιστικές σχέσεις μεταξύ των κρατών και προσέφεραν ένα μέρος αναψυχής στο Βορρά και στο Νότο.

Σκοπός της συνεργασίας και για τις Βαλτικές και τις Μεσογειακές χώρες είναι να εξασφαλίσουν και να προωθήσουν τη σταθερότητα, την ασφάλεια και την ευημερία σε αυτές τις περιοχές. Η οικονομική συνεργασία είναι ένας σημαντικός τρόπος να προχωρήσουμε προς αυτή την κατεύθυνση.

Η στενή συνεργασία και η ανταλλαγή των απόψεων δημιουργεί τη δυνατότητα να μάθουμε από τις εμπειρίες των άλλων. Είναι σημαντικό να χτίσουμε ανταγωνιστικές, δυναμικές κοινωνίες που ευημερούν και να λάβουμε υπόψη τους κοινούς στόχους, συμπεριλαμβανομένης και της αρχής της βιώσιμης ανάπτυξης.

Στις ημέρες μας, εκτός από όλα τα θετικά που μας δίνει η θάλασσα, αντιμετωπίζουμε και κοινά περιβαλλοντικά προβλήματα. Η Βαλτική Θάλασσα δεν είναι ό,τι καλύτερο από άποψη περιβαλλοντικών συνθηκών και αν και έχουν ληφθεί πολιτικές αποφάσεις, υπάρχουν κι άλλα ακόμη που μπορούν να γίνουν.

Συναντιόμαστε αμέσως μετά τις τραγικές εξελίξεις στη Μέση Ανατολή, που στοίχισαν σε αθώα θύματα από όλες τις πλευρές και εκφράζουμε τη συμπάθειά μας σε όλους όσοι τις έζησαν. Ως Ευρωπαϊκή Προεδρία, η Φινλανδία ήταν ολοκληρωτικά και ενεργά δραστηριοποιημένη στη διαχείριση της σοβαρής κατάστασης από την παύση των εχθροπραξιών μέχρι την υλοποίηση του ψηφίσματος των Ηνωμένων Εθνών 1701, που ξεκίνησε τη διαδικασία ανασυγκρότησης.

Για αυτούς τους λόγους, υπογραμμίζω την ανάγκη για ένα συνολικό διάλογο μεταξύ των λαών, θρησκειών και πολιτισμών. Η ειρήνη και η σταθερότητα είναι η βάση της οικονομίας και της ευημερίας των πολιτών.

Πιστεύω ότι η Υπουργική Διάσκεψη θα μπορέσει να συνεισφέρει στην ανάπτυξη της συνεργασίας μας. Μαζί θα μπορέσουμε να βρούμε πως η Ευρωπαϊκή Πολιτική Γειτονίας μπορεί να προσφέρει νέες προοπτικές για την Ευρω-μεσογειακή συνεργασία και να μας βοηθήσει να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις της παγκοσμιοποίησης.

Οι τέσσερις θεματικές της Διάσκεψης έχουν ως βάση την παγκοσμιοποίηση. Και κατά τη γνώμη μου αυτή η λέξη δεν είναι απειλή αλλά μια μεγάλη ευκαιρία για όλους μας. Ενδυναμώνοντας τη συνεργασία μας σε αυτούς τους τομείς κάτω από τις πιέσεις της παγκοσμιοποίησης, μπορούμε να αντεπεξέλθουμε και να επωφεληθούμε από αυτή. Τέλος, κοινός μας στόχος είναι να δημιουργήσουμε μια ζώνη ειρήνης, ευημερίας για όλους και ανθρωπιάς.

Παράλληλα, πιστεύω ότι αυτή η Διάσκεψη είναι μια καλή ευκαιρία να γευτούμε τη γενναιόδωρη φιλοξενία της Ελλάδας.

Τέλος, μια μικρή πληροφορία. Η Φινλανδία φημίζεται για την ανταγωνιστικότητά της, την έλλειψη διαφθοράς, το εκπαιδευτικό της σύστημα και το υψηλό ποσοστό εισφοράς από το ΑΕΠ στην Έρευνα και Τεχνολογία. Έχουμε ένα περίπτερο της Φινλανδίας όπου παρουσιάζουμε αυτά τα θέματα. Ελπίζω να πάρετε κάποιες ιδέες από εκεί. 

Με αυτά τα λόγια, θα ήθελα να σας καλωσορίσω ξανά στη Διάσκεψη αυτή». 

Στη συνέχεια, την έναρξη των εργασιών της Διάσκεψης, κήρυξε ο υπουργός Βιομηχανίας και Εμπορίου τη Ιορδανίας Σαρίφ Αλί Ζούμπι, ο οποίος τόνισε τα εξής: 
« Είναι μεγάλη τιμή για μένα που βρίσκομαι σήμερα εδώ. Ας μου επιτρέψετε να ξεκινήσω εκφράζοντας τη βαθιά ευγνωμοσύνη μου στην Ελληνική Κυβέρνηση για τη φιλοξενία της 6ης Υπουργικής Ευρω-Μεσογειακής Διάσκεψης στο όμορφο νησί της Ρόδου και να συγχαρώ την Κυβέρνηση της Φινλανδίας που ανέλαβε πρόσφατα την Προεδρία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Η Διαδικασία της Βαρκελώνης, η οποία ξεκίνησε με την υπουργική συνάντηση του 1995, αντιπροσωπεύει μια τομή στις σύγχρονες Ευρω-μεσογειακές σχέσεις θέτοντας τα θεμέλια μίας νέας συνεργασίας μεταξύ της Ευρώπης και των νοτίων γειτόνων της. Αυτό το οποίο χαρακτηρίζει τη Διαδικασία πέρα από προηγούμενες πρωτοβουλίες είναι η σχέση συμβίωσης στην καρδιά της Διαδικασίας μεταξύ πολιτικής σταθερότητας, οικονομικής συνεργασίας και πολιτιστικής κατανόησης. Η Ιορδανία πιστεύει βαθιά στην ιδέα ότι το εμπόριο προωθεί την ειρήνη και η ειρήνη προωθεί το εμπόριο και ως εκ τούτου η Ιορδανία επιδίωξε ενεργά να εφαρμόσει το σχέδιο δράσης για την Ευρωπαϊκή Πολιτική Γειτονίας που ενέκρινε η ΕΕ το 2005  για μία ημερήσια διάταξη οικονομικής και πολιτικής μεταρρύθμισης.

Σήμερα η Ευρω-Μεσογειακή Συνεργασία παραμένει περισσότερο από ποτέ σημαντική. Η επιτυχία της θα δημιουργήσει ευκαιρίες στη νεολαία μας που τις έχει ανάγκη, θα δημιουργήσει σταθερότητα για την επίτευξη ελευθερίας και θα δημιουργήσει ένα παγκόσμιο μοντέλο αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ των εθνών. Αυτό καθιστά τη συνεργασία και το διάλογο όχι μόνον ως δίκαιες ιδέες αλλά ως σημαντικές στρατηγικές για το μέλλον της ειρήνης και της κοινωνικής ευημερίας.
Ο Αραβικός κόσμος χρειάζεται σήμερα περισσότερο από ποτέ άλλοτε τις μεταρρυθμίσεις. Το έλλειμμα σε ανθρώπινο δυναμικό είναι σοβαρό: η ανεργία στις Αραβικές χώρες ανέρχεται στο 15%, το υψηλότερο ποσοστό στις αναπτυσσόμενες χώρες. Ο αναλφαβητισμός υπολογίζεται σε 41,4%, με τα δύο τρίτα από αυτό το ποσοστό να είναι οι γυναίκες. Ένας στους πέντε Άραβες επιβιώνει με λιγότερα από δύο δολάρια την ημέρα και η φτώχεια αυξάνεται σε ένα μεγάλο μέρος του πληθυσμού.

Με ένα δημογραφικό πληθυσμό που είναι σημαντικά νεότερος από τον παγκόσμιο μέσο όρο – περίπου 38% του Αραβικού κόσμου έχει ηλικία των 14 ετών – ο ρυθμός που χρειάζεται για τη δημιουργία νέων ευκαιριών εργασίας είναι ανησυχητικός. Μία μελέτη της Παγκόσμιας Τράπεζας σε 16 χώρες της ΜΕΝΑ, δείχνει ότι 47 εκατομμύρια νέες θέσεις χρειάζεται να δημιουργηθούν μέχρι το 2012 κυρίως για να διατηρηθεί ο ρυθμός με νέες θέσεις στην Αραβική αγορά εργασίας. Επιπλέον 6,5 εκατομμύρια θέσεις εργασίας θα χρειαστούν για να μειωθεί ο ρυθμός της ανεργίας σε ποσοστό κάτω του 10%.

Σήμερα, ο Αραβικός κόσμος συγκεντρώνει μόνο το 1,5% του παγκόσμιου δείκτη άμεσων ξένων επενδύσεων. Ο Αραβικός κόσμος θα πρέπει να μπορεί να εκμεταλλευθεί τις δυνατότητες που έχει στην περιοχή, καθόσον έχει την ευκαιρία να επενδύσει στην περιοχή τουλάχιστον 420 δις. δολάρια από το ετήσιο εισόδημα πετρελαίου. Προκειμένου να εκμεταλλευτούμε την ευκαιρία αυτή θα πρέπει να αναπτύξουμε την εσωτερική μας δυνατότητα να δημιουργήσουμε ένα ευνοϊκό επενδυτικό κλίμα και να παρουσιάσουμε ευκαιρίες για επενδύσεις που θα είναι ικανές να προσελκύσουν εθνικές και ξένες επενδύσεις σε παραγωγικούς τομείς που με τη σειρά τους θα δημιουργήσουν ευκαιρίες εργασίας, οι οποίες θα βελτιώσουν τη ζωή των λαών μας στην περιοχή μας. Επιτυχίες εγχώριων επενδυτών μπορούν να αλλάξουν την αντίληψη του αραβικού κόσμου ως μια περιοχή με κινδύνους για τους επενδυτές και να δείξουν τη δυνατότητα επιτυχών επενδύσεων με υψηλά αποτελέσματα για τις αραβικές κοινωνίες και για τους γείτονες.

Τον Οκτώβριο του 2004, οι Υπουργοί στην 5η Ευρω-Μεσογειακή Υπουργική Διάσκεψη, που πραγματοποιήθηκε στην Καζέρτα της Ιταλίας, πρότειναν την έναρξη ενός Πανευρω-Μεσογειακού Διαλόγου για το μέλλον της κλωστοϋφαντουργίας και της βιομηχανίας ένδυσης. Μέχρι σήμερα ο διάλογος κατόρθωσε να επιτύχει μόνο μέρος των στόχων. Από τις 5 ομάδες εργασίας, 9 προγράμματα έχουν υποβληθεί, ενώ εκκρεμεί περαιτέρω επεξεργασία του προϋπολογισμού, του πεδίου εργασίας και των τρόπων παράδοσης. Είναι πολύ σημαντικό τα προγράμματα αυτά να οδηγήσουν σε αποτελέσματα που θα επηρεάσουν θετικά την ανάπτυξη του τομέα στην ευρω-μεσογειακή ζώνη. Τα οφέλη των διμερών και εμπορικών συμφωνιών θα πρέπει να ληφθούν υπόψη κατά την εκπόνηση των κοινών βιομηχανικών στρατηγικών. Ειδάλλως οι προσπάθειές μας είναι πιθανόν να μην επιτύχουν τα αναμενόμενα αποτελέσματα.

Ο χρόνος, οι πόροι και η προσπάθεια που κατέβαλαν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και οι χώρες της Ευρω-Μεσογειακής Συνεργασίας για να προωθήσουν τη συνεργασία στα κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα και στο ένδυμα αποτελεί παράδειγμα συγκεκριμένης προσπάθειας για την προώθηση της κοινής συμμετοχής, της εταιρικής σχέσης και της αμοιβαίας ευημερίας ανάμεσα στις γειτονικές μας χώρες. Ως εκ τούτου θα θέλαμε να εκφράσουμε τη βαθιά εκτίμησή μας προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τους συμπροέδρους κάθε ομάδας εργασίας και τους συμμετέχοντες του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα εκ μέρους της ΕΕ και των Μεσογειακών εταίρων της, οι οποίοι ανέλαβαν αυτήν την πρωτοβουλία. Ελπίζουμε παρόμοιες πρωτοβουλίες να αναληφθούν στο άμεσο μέλλον και σε άλλους τομείς κοινού ενδιαφέροντος.

Η Ιορδανία είναι αφοσιωμένη στην ιδέα της περιφερειακής ολοκλήρωσης, η οποία είναι το βασικό στοιχείο της Διαδικασίας της Βαρκελώνης. Μία θετική εξέλιξη είναι το γεγονός ότι η Συμφωνία του Αγκαντίρ κυρώθηκε πρόσφατα και από τα 4 μέλη. Η Ιορδανία επίσης χαιρετίζει τη Διακήρυξη του Μαρακές για την απελευθέρωση του εμπορίου των υπηρεσιών, η οποία πιστεύουμε ότι θα συνεισφέρει σημαντικά στην οικονομική ολοκλήρωση της περιοχής.

Οι υπουργικές αυτές συναντήσεις μπορεί να προωθήσουν ακόμη περισσότερο την διαδικασία ολοκλήρωσης και να οδηγήσουν τις χώρες και τις περιοχής μας προς την περαιτέρω συνεργασία και ευημερία».

Κηρύσσοντας την έναρξη των εργασιών της Διάσκεψης, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας τόνισε τα εξής:

«Είναι μεγάλη τιμή για την Ελληνική Κυβέρνηση, για όλους τους Έλληνες, είναι τιμή και χαρά για εμένα προσωπικά, να σας υποδεχόμαστε σ’ αυτόν τον ιστορικό χώρο, με τον τόσο ισχυρό συμβολισμό. Βρισκόμαστε σήμερα εδώ, χάρις στο συνάδελφο υπουργό Εμπορίου και Βιομηχανίας της Φινλανδίας, τον Προεδρεύοντα του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης Μάουρι Πεκαρίνεν, που ευγενικά αποδέχτηκε την πρότασή μου να συνδιοργανώσουμε την 6η Ευρω-Μεσογειακή Υπουργική Διάσκεψη για τη Βιομηχανία, στη Ρόδο. Τον ευχαριστώ θερμά για την υποστήριξη και τη συνεργασία μας. Ευχαριστώ, επίσης, τον Επίτροπο κ. Φερχόϊγκεν, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα στελέχη της για τη συνεργασία που είχαμε στην προετοιμασία της Διάσκεψης. Καλωσορίζω όλους τους συναδέλφους, όλες τις αντιπροσωπείες που συμμετέχουν στη Διάσκεψη. Εύχομαι σε όλες και όλους σας ευχάριστη παραμονή. Εύχομαι, προπάντων, οι εργασίες της Διάσκεψής μας να αποδώσουν τα αποτελέσματα που όλοι προσδοκούμε. Να ανοίξουν πιο πλατιά τους δρόμους που χαράξαμε για την Ευρω-Μεσογειακή Συνεργασία, ώστε να φτάσουμε πιο γρήγορα στους κοινούς μας στόχους.

Η Μεσόγειος, η περιοχή μας, αποτελεί εδώ και χιλιετίες, σταυροδρόμι του Κόσμου. Ήταν και παραμένει χώρος συνάντησης ανάμεσα στην Ανατολή και τη Δύση, το Βορρά και το Νότο. Ήταν και παραμένει μια ανοικτή γέφυρα οικονομικών, επιχειρηματικών και εμπορικών συνεργασιών, ανάμεσα στην Ευρώπη, τη Μέση Ανατολή, την Ασία και τη Βόρειο Αφρική. Ήταν και παραμένει χώρος ζύμωσης των Παραδόσεων και των Πολιτισμών του Κόσμου. Σ’ αυτή την ιστορική πραγματικότητα, η Ε.Ε. και οι Χώρες της Μεσογείου οικοδομούμε, τα τελευταία χρόνια, ένα νέο πλαίσιο συνεργασίας για το οικονομικό μέλλον της περιοχής και την πρόοδο όλων των λαών. Η Διακήρυξη της Βαρκελώνης του 1995, έχει ορίσει με σαφήνεια τους στόχους που οφείλουμε και μπορούμε να κατακτήσουμε. Η Νέα Εποχή (η Εποχή της Παγκοσμιότητας, της Ψηφιακής Επανάστασης, των ραγδαίων εξελίξεων), μας καλεί να συντονίσουμε το βηματισμό μας. Μας καλεί να επενδύσουμε στην Έρευνα και τη σύνδεσή της με την παραγωγή. Να επενδύσουμε στις νέες τεχνολογίες, την καινοτομία, το ανθρώπινο κεφάλαιο. Να επενδύσουμε στην ανταγωνιστικότητα, την εξωστρέφεια, τη διεθνή συνεργασία. Να δούμε και να κάνουμε σήμερα εκείνα που απαιτεί το αύριο. Βρισκόμαστε, σήμερα, εδώ, για να επαναβεβαιώσουμε την κοινή βούλησή μας στο δρόμο της ειρήνης, της ανάπτυξης και της προόδου, για όλους τους λαούς, όλους τους πολίτες της περιοχής. Αυτός είναι ο απώτερος κοινός στόχος:

· Η εμπέδωση της ειρήνης, της σταθερότητας και της ασφάλειας για όλους.

· Η σύσφιξη των διμερών και πολυμερών σχέσεών μας.

· Η συνεργασία για την οικονομική ανάπτυξη και την πρόοδο όλων των λαών της Ευρώπης και της Μεσογείου. 

Είμαστε εδώ για να συμφωνήσουμε στη δημιουργία των δομών και των υποδομών που απαιτούνται για μια νέα δυναμική ώθηση στην Ευρω-Μεσογειακή Συνεργασία, στον τομέα της Βιομηχανίας. Είμαστε εδώ για να σχεδιάσουμε και να αναλάβουμε νέες πρωτοβουλίες, αλλά και για να συντονίσουμε ακόμη πιο πολύ τα βήματά μας σε κοινούς δρόμους. Να συμφωνήσουμε… 

· στην ανάπτυξη μηχανισμών και δικτύων συνεργασίας, σε ανταγωνιστικές βιομηχανικούς τομείς. 

· στη θέσπιση κινήτρων για την προσέλκυση περισσότερων επενδύσεων, 

· στην υιοθέτηση καινοτόμων μεθόδων, ικανών να βελτιώσουν την ποιότητα, την παραγωγικότητα, την ανταγωνιστικότητα των προϊόντων μας.

Αυτό άλλωστε είναι το κλειδί για την ανάπτυξη και την πρόοδο, σε μια εποχή που χαρακτηρίζεται από την Παγκοσμιότητα και τον εντεινόμενο ανταγωνισμό.

Η Μεσογειακή Πολιτική της Ε.Ε. παράγει, ήδη, θετικά αποτελέσματα και διαμορφώνει νέες προοπτικές για όλες τις χώρες της Μεσογείου. Με τη δημιουργία της Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου (μέχρι το 2010) ανοίγουν νέες αγορές 300 εκατ. πολιτών-καταναλωτών και οικοδομούνται γέφυρες ανταλλαγών και συνεργασιών με ακόμη περισσότερες αγορές. Δημιουργούνται νέες ευκαιρίες… 

· για επενδύσεις, 

· για μεικτές επιχειρήσεις,

· για συνεργασίες σε πολλούς και ενδιαφέροντες τομείς.

Στη βιομηχανία πρώτ’ απ’ όλα:

· Στην τυποποίηση και τη μεταποίηση, 
· στην επεξεργασία και τη συσκευασία τροφίμων.
· στην αγροτοβιομηχανία, 
· στην κλωστοϋφαντουργία, τα είδη ένδυσης και τα φάρμακα,

· στις νέες τεχνολογίες. 

Αλλά και…

· Στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

· Στις ενεργειακές υποδομές. 
· Στις τηλεπικοινωνίες.
· Στις Μεταφορές. 

· Στο ναυπηγοεπισκευαστικό τομέα.

· Στη διαχείριση των υδάτινων πόρων.

· Στον τουριστικό τομέα. 

· Στην Εκπαίδευση και τον Πολιτισμό.

Η Ελλάδα στηρίζει έμπρακτα τη δημιουργία περιφερειακών Αγορών, καθώς προσφέρουν νέες ευκαιρίες ανάπτυξης και προόδου για όλους. Μόλις πρόσφατα, στις αρχές Ιουλίου, ξεκίνησε τη λειτουργία της, μια μεγάλη ενιαία περιφερειακή Αγορά στο χώρο της Ενέργειας. Αναφέρομαι στην Ενεργειακή Κοινότητα της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, η ιδρυτική συνθήκη της οποίας υπογράφηκε στην Αθήνα, τον περασμένο Οκτώβριο και αποτελεί, ήδη, ζωντανή πραγματικότητα. Η λειτουργία της δημιουργεί μια νέα δυναμική, μια νέα προοπτική συνεργασίας και ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή. Φέρνει τεράστιες επενδύσεις στην περιοχή, που μόνο στον τομέα του ηλεκτρισμού, τα επόμενα 15 χρόνια, εκτιμώνται στα 21 δις ευρώ. Αποτελεί, ταυτόχρονα, μια σημαντική αναφορά για όλους εμάς που καλούμαστε, να σχεδιάσουμε και να υλοποιήσουμε, με γρήγορους ρυθμούς, τη συνεργασία των Μεσογειακών χωρών και στους βιομηχανικούς κλάδους.

Η Ελλάδα, μια Μεσογειακή χώρα, ένα από τα παλαιότερα μέλη της Ε.Ε., προωθεί δυναμικά την εταιρική σχέση της Ευρω-Μεσογειακής Συνεργασίας. Υποστηρίζουμε ένθερμα τη δημιουργία Ζώνης Ελευθέρου Εμπορίου στην περιοχή και εργαζόμαστε εντατικά για να γίνει πραγματικότητα, ο στόχος αυτός. Επιδιώκουμε την ενδυνάμωση της διμερούς και πολυμερούς συνεργασίας, με όλα τα κράτη της ευρύτερης περιοχής μας. Αναπτύσσουμε σχέσεις συνεργασίας με τα κράτη της Μεσογείου σε όλους τους τομείς. Στηρίζουμε τη βιομηχανική συνεργασία στην περιοχή. 

Η Ελλάδα, προσανατολίζει σήμερα τις επενδυτικές δυνάμεις της στη δημιουργία μεικτών επιχειρήσεων και την ανάπτυξη διεθνών κοινοπραξιών. Μπορεί, ταυτόχρονα, να φιλοξενεί τα στρατηγεία και τα ερευνητικά κέντρα επιχειρήσεων, που θέλουν να αναπτύξουν τις δραστηριότητές τους, τόσο στις χώρες της Ν.Α. Ευρώπης όσο και στις χώρες του Μεσογειακού Νότου. Μπορεί να λειτουργεί ως κόμβος… 

· συνδυασμένων μεταφορών, 

· διακομιστικού εμπορίου, 

· μεταφοράς ενέργειας, 

· οικονομικών και πολιτιστικών συνεργασιών.

Η Ελλάδα έχει θεμελιώσει και βελτιώνει διαρκώς ένα σταθερό και γόνιμο επιχειρηματικό περιβάλλον. Με έμφαση…

· στη βελτίωση της ποιότητας, της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας,
· στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας,
· στη εξωστρέφεια της Οικονομίας,
· στην προστασία του περιβάλλοντος,
· στην αύξηση της απασχόλησης,
· στην ενίσχυση της Κοινωνικής Συνοχής.
Είναι πύλη εισόδου της Μ. Ανατολής και του Μεσογειακού Νότου προς την Ευρώπη. 

Η πρόκληση της Παγκοσμιότητας διαμορφώνει τη μείζονα αναπτυξιακή κατεύθυνση για την περιοχή μας. Απαιτεί να πορευτούμε ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα και επενδύοντας στη Γνώση, στην καινοτομία, τις νέες τεχνολογίες. Απαιτεί δράσεις ευθύνης και διορατικότητας. Απαιτεί συνεργασία σε κλίμα σταθερότητας και ασφάλειας. Μόνο έτσι δημιουργούμε τους όρους και τις προϋποθέσεις που εγγυώνται καλύτερη ζωή για τους πολίτες. Η Διάσκεψη αυτή μπορεί να αποτελέσει ένα σημαντικό βήμα στη νέα προοπτική για ολόκληρη την ευρύτερη περιοχή μας. Είναι η ώρα να εργαστούμε όλοι μαζί…

· ανοίγοντας νέες δυνατότητες οικονομικής συνεργασίας. 

· Φέρνοντας πιο κοντά τους λαούς της περιοχής μας. 

· Δημιουργώντας ένα καλύτερο μέλλον για τις επόμενες γενιές.

Η πρόκληση και η ευκαιρία είναι για όλους».
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