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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 22 Σεπτεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας στις σημερινές εργασίες της 6ης Ευρω-μεσογειακής Διάσκεψης τόνισε, μεταξύ άλλων, τα κάτωθι:

«Η σημερινή συνάντηση είναι ένα ακόμη σημαντικό βήμα ενίσχυσης των συνθηκών συνεργασίας, ανάπτυξης και ειρήνης στην περιοχή της Μεσογείου. Είναι πεποίθησή μας ότι η Μεσόγειος μπορεί να συνεχίσει να είναι μια θάλασσα που ενώνει τους λαούς που ζουν εδώ και όχι μόνο. Γιατί έτσι ήταν επί χιλιετίες και έτσι οφείλουμε να συνεχίσουμε να οικοδομούμε το μέλλον. Η συνεργασία των χωρών της Μεσογείου με τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι πρόκληση και προτροπή για τη διεύρυνση αυτής της συνεργασίας. Η παγκοσμιότητα δεν είναι μόνο πρόκληση, αλλά και μεγάλη ευκαιρία. Εδώ κρίνονται οι ικανότητες των ηγεσιών των κυβερνήσεων να ενισχύσουν την ευημερία των λαών τους. 
Συνακόλουθο όμως με αυτά είναι και το που πρέπει να στοχεύσουμε:

1. Στην ανταγωνιστικότητα προϊόντων και υπηρεσιών με πυλώνες την ποιότητα, την καινοτομία, την πιστοποίηση, την τυποποίηση, την εξωστρέφεια.

2. Στη διαρκή στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων γιατί αυτές είναι που δημιουργούν 7 στις 10 νέες θέσεις εργασίας.

Για το μέλλον της Μεσογείου η πρόκληση είναι να διαμορφώσουμε νέες προοπτικές με τη δημιουργία της ζώνης ελευθέρου εμπορίου, με την οποία ανοίγουν νέες αγορές 300 εκατομμυρίων πολιτών και να επιταχύνουμε τις διαδικασίες αυτές, ώστε το 2010 η ζώνη αυτή να είναι μια πραγματικότητα. Η δημιουργία μιας τέτοιας Περιφερειακής αγοράς είναι προς το συμφέρον όλων. Η Ελλάδα διαθέτει εμπειρία στον τομέα αυτό και με την πρωταγωνιστική συμβολή της οικοδομείται η Περιφερειακή αγορά ενέργειας με τις 14 χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Η Ελλάδα ως ένα από τα παλαιότερα μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και ως μεσογειακή χώρα υποστηρίζει ένθερμα αυτές τις διαδικασίες και θα συνεχίσει να το κάνει».
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