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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 23 Σεπτεμβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, οι υφυπουργοί Τάσος Νεράντζης και Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, μετά τη λήξη της διοργάνωσης της 6ης Ευρω-Μεσογειακής Υπουργικής Διάσκεψης για θέματα βιομηχανίας, που έγινε στις 21 και 22 Σεπτεμβρίου στη Ρόδο, έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση :
«Εκφράζουμε τις ευχαριστίες και τα συγχαρητήριά μας σε όλη τη Ροδίτικη κοινωνία που φιλοξένησε και αγκάλιασε τους υπουργούς και όλα τα μέλη των αντιπροσωπειών των 37 χωρών, που έλαβαν μέρος στην 6η Ευρω-Μεσογειακή Διάσκεψη των Υπουργών για θέματα Βιομηχανίας.

Ευχαριστούμε για τη στήριξη τους βουλευτές του Νομού, το γενικό γραμματέα Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, το Νομάρχη Δωδεκανήσου και το Δήμαρχο Ρόδου.
Ευχαριστίες πολλές και σε όλες τις δημόσιες υπηρεσίες καθώς και στα τοπικά Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης για την άρτια κάλυψη της Διάσκεψης.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες και συγχαρητήρια προς την Αστυνομική Διεύθυνση Ρόδου, αλλά και την Πολιτική Αεροπορία και τον Αερολιμενάρχη Ρόδου, για την άψογη επιτέλεση της αποστολής τους, επίσης προς τις Διοικήσεις και τα στελέχη του Νοσοκομείου Ρόδου και του ΕΚΑΒ για την ετοιμότητά τους.
Επιπλέον, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης ευχαριστεί για τη συνεργασία τους, σ’ όλο το διάστημα της προετοιμασίας, τα Υπουργεία Εσωτερικών - Δημόσιας Διοίκησης & Αποκέντρωσης, Εξωτερικών, Δημόσιας Τάξης, Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Πολιτισμού, Μεταφορών & Επικοινωνιών και Αιγαίου & Νησιωτικής πολιτικής, καθώς επίσης τη ΔΕΗ Α.Ε., τον ΟΤΕ Α.Ε. και την ΟΤΕΝΕΤ Α.Ε.». 
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