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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 26 Σεπτεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας στις δηλώσεις του συντονιστή Ανάπτυξης της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ, Χρήστου Πρωτόπαπα και του εισηγητή του ΚΤΕ Ανάπτυξης του ΠΑΣΟΚ, Δημήτρη Πιπεργιά έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Ο πνιγμένος από τα μαλλιά πιάνεται. Έτσι λειτουργούν οι κύριοι Πρωτόπαπας και Πιπεργιάς. Αφού απέτυχαν με την Επιτροπή Ανταγωνισμού, τώρα μπλέκουν και τη ΔΕΗ. Η αθλιότητα έχει τα όριά της. Σήμερα, τα χαλκεία της Χαριλάου Τρικούπη υπερέβησαν κάθε όριο πολιτικής, ηθικής και συμπεριφοράς. 

Με την κατασκευή και διακίνηση αθλιοτήτων δεν γίνεται πολιτική. Πολιτική γίνεται με σχέδιο, στρατηγική, όραμα, αλλά και σκληρή προσπάθεια. 

Σήμερα η ΔΕΗ ΑΕ διοικείται αποκλειστικά και μόνο από το Διοικητικό της Συμβούλιο, που απαρτίζεται από πρόσωπα της ακαδημαϊκής και της επιχειρηματικής κοινότητας, καθώς και από εκπροσώπους των εργαζομένων, συμπεριλαμβανομένου αυτού της ΠΑΣΚΕ. 

Όλοι τους γνωρίζουν πολύ καλά ότι δεν υπάρχουν γραμμές, κατευθύνσεις ή υποδείξεις όπως γίνονταν στο παρελθόν. Σήμερα τα ανώτερα και ανώτατα στελέχη της ΔΕΗ δε δέχονται πιέσεις ούτε διοικούνται εξ αποστάσεως από πολιτικά γραφεία.

Σε ένα ζήτημα κατανοούμε το ΠΑΣΟΚ. Ότι τους είναι δύσκολο να αντιληφθούν αυτή τη νέα πολιτική συμπεριφορά. Και εξ ιδίων κρίνουν και κατασκευάζουν τα αλλότρια. 

Βρίσκομαι στη Ρωσία για την Ελλάδα και τα συμφέροντά της. Όπως και τις προηγούμενες ημέρες στη Ρόδο με 37 υπουργούς. Αν νομίζουν ότι απουσιάζοντας δεν θα παίρνουν απαντήσεις πλανόνται πλάνην οικτρά.»
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