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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2006
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας στο Σότσι της Ρωσικής Ομοσπονδίας, όπου έλαβε μέρος στη Σύνοδο των Υπουργών Ενέργειας των χωρών – μελών του ΟΣΕΠ (26-27 Σεπτεμβρίου 2006), έκανε την ακόλουθη δήλωση μετά τη συνάντησή του με τον υπουργό Βιομηχανίας και Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βίκτωρ Χριστένκο: 

«Με τον Ρώσο Υπουργό Βιομηχανίας και Ενέργειας κ. Βίκτωρ Χριστένκο είχαμε σημαντική συνάντηση κατά τη διάρκεια της οποίας συζητήθηκαν:

1) Η αναβάθμιση των σχέσεων Ρωσίας και Ελλάδας στον ενεργειακό τομέα

2) Το περιεχόμενο της Συνόδου των Υπουργών Ενέργειας των χωρών μελών του ΟΣΕΠ. Και οι δύο συμφωνήσαμε ότι πρέπει να διευρυνθεί η συνεργασία των χωρών μελών του ΟΣΕΠ στα ενεργειακά θέματα και ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά την ενεργειακή ασφάλεια

3) Η εξέταση των περαιτέρω βημάτων Ρωσίας-Ελλάδας-Βουλγαρίας για την υπογραφή της διακρατικής συμφωνίας για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη έως το τέλος του έτους.

4) Η εξέταση της επιμήκυνσης της διακρατικής συμφωνίας για την  προμήθεια φυσικού αερίου στην Ελλάδα, σύμφωνα με τη συνάντηση Πούτιν-Καραμανλή. Δηλαδή να  διευρύνουμε και να επεκτείνουμε μετά το 2026 την προμήθεια φυσικού αερίου από τη Ρωσία στην Ελλάδα».

Ο υπουργός Βιομηχανίας και Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βίκτωρ Χριστένκο έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Οι σχέσεις Ρωσία και Ελλάδας έχουν καλή ιστορία και καλές προοπτικές στον ενεργειακό τομέα. Θεωρούμε το επίπεδο των σχέσεων ως εξαιρετικά σημαντικό, ιδιαίτερα, σε ότι αφορά το περιφερειακό επίπεδο κατά τη συνάντηση των χωρών –μελών του ΟΣΕΠ. Οι προοπτικές που εξετάσαμε και τις οποίες ανέφερε ο κ. Σιούφας αφορούν τη διεύρυνση της συνεργασίας στον πετρελαϊκό τομέα, με τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη και τη διεύρυνση της συνεργασίας στον τομέα του φυσικού αερίου, μια διεύρυνση που θα δώσει νέα ώθηση στη διασφάλιση της ενεργειακής ασφάλειας της Ευρώπης και ιδιαίτερα της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Ευελπιστώ ότι θα έχουμε όλοι τις δυνατότητες υλοποίησης των κατευθύνσεων για τις οποίες πάρθηκαν αποφάσεις στο ανώτατο επίπεδο μεταξύ των χωρών μας».

· Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, μετά τη συνάντησή του με τον υπουργό Οικονομίας και Ενέργειας της Βουλγαρίας Ρούμεν Οφτσάροφ, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 
«Με το Βούλγαρο συνάδελφό μου, τον κ. Οφτσάροφ, είχαμε μια χρήσιμη και δημιουργική συνάντηση κατά την οποία συζητήθηκαν τα θέματα για τα οποία βρισκόμαστε εδώ στο Σότσι. Συζητήσαμε τα θέματα της ευρύτερης ενεργειακής συνεργασίας μεταξύ των χωρών του ΟΣΕΠ, τα θέματα ενεργειακής ασφάλειας και, βεβαίως, το θέμα του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης και την προετοιμασία που κάνει και η ελληνική και η βουλγαρική πλευρά για την προώθηση της πολιτικής συμφωνίας στις 4 Σεπτεμβρίου 2006 κατά τη Συνάντηση Κορυφής στην Αθήνα από τον πρόεδρο Πούτιν, τον πρόεδρο Παρβάνοφ και τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή. 

Η προετοιμασία η οποία γίνεται είναι ικανοποιητική και από τις δύο πλευρές και ελπίζουμε ότι το χρονικό διάστημα που έχει τεθεί από αυτή τη συμφωνία να τηρηθεί και να έχουμε το καλύτερο αποτέλεσμα».     

Ο υπουργός Οικονομίας και Ενέργειας της Βουλγαρίας Ρούμεν Οφτσάροφ, μετά τη συνάντησή του με τον υπουργό Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα είπε τα εξής:  
«Συζητήσαμε, πρώτ΄ από όλα, το συντονισμό των προσπαθειών μας στο πλαίσιο της Συνόδου των Υπουργών Ενέργειας των χωρών – μελών του ΟΣΕΠ. Συζητήσαμε, επίσης, για την ασφάλεια των ενεργειακών πόρων. Επίσης, συζητήσαμε, για τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης, προσπαθούμε να χρησιμοποιήσουμε το momentum της Συνάντησης των Αθηνών. 
Νομίζω, ότι και οι δύο χώρες θα συνεργαστούν, εμείς θα συνεργαστούμε και με την Ευρωπαϊκή Ένωση, με σκοπό να υλοποιηθεί ο αγωγός όσο το δυνατόν συντομότερα. 
Δημοσιογράφος: Είσαστε έτοιμοι για τις εταιρίες από τη βουλγαρική πλευρά; 

Ρούμεν Οφτσάροφ: Ετοιμαζόμαστε. 
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