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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Σεπτεμβρίου 2006

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό για δύο σημαντικές συναντήσεις. Η μια, η οποία έγινε στην Ελλάδα, στη Ρόδο, όπου συμμετείχαν 37 χώρες, με Υπουργούς και αντιπροσωπείες, για τα θέματα της Ευρωμεσογειακής Συνεργασίας. Ένα σημαντικό γεγονός για όλα τα επόμενα χρόνια, στην προσπάθεια το 2010 να αποτελέσουν οι χώρες της Μεσογείου. Ζώνη Ελευθέρων Συναλλαγών. Αυτό είναι πάρα πολύ μεγάλο θέμα για την περιοχή και για την Ελλάδα, που ως μέλος της Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και ως μεσογειακή χώρα, συνέβαλε αποφασιστικά, ώστε σ’ αυτήν τη συνάντηση, να γίνει  ένα σημαντικό βήμα. 

Το δεύτερο θέμα, για το οποίο ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό, αφορά την επίσκεψή μου στη Ρωσία, στο Σότσι και τη συμμετοχή μου, στη συνάντηση των 12 υπουργών των χωρών – μελών του ΟΣΕΠ, για θέματα ενεργειακής συνεργασίας, αλλά και για την ενεργειακή ασφάλεια και σ’ αυτές τις χώρες και στην περιοχή και σ’ ολόκληρο τον κόσμο. 

Επίσης, ενημέρωσα τον Πρωθυπουργό για τις συναντήσεις που είχα με τον υπουργό Βιομηχανίας και Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Χριστένκο και τον ομόλογό μας υπουργό της Βουλγαρίας κ. Οφτσάροφ, για τα βήματα που πρόκειται να κάνουμε, το επόμενο διάστημα, για τον αγωγό Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολης, σε συνέχεια της εδώ Συνάντησης Κορυφής, που έγινε στις 4 Σεπτεμβρίου, μεταξύ του Προέδρου Πούτιν, του Προέδρου Παρβάνοφ και του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή. 

Τον ενημέρωσα επίσης για όλα τα θέματα του υπουργείου Ανάπτυξης, για την Επιτροπή Ανταγωνισμού και για τα σχέδια τα οποία έχουμε το επόμενο διάστημα. 

Συζητήσαμε επίσης αναλυτικά – γιατί δεν ήμουν στη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής – για το νέο Αναπτυξιακό Νόμο, ο οποίος θα ισχύσει από την 1/1/2007, μετά την οριστικοποίηση της κατανομής των περιφερειακών ενισχύσεων. Θα είναι - και αυτός - ένας ρωμαλέος αναπτυξιακός νόμος, για να δώσει ένα ακόμα βήμα στην ανάπτυξη, στην ανάπτυξη παντού και κυρίως στην ελληνική περιφέρεια. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τί σας είπε ο Πρωθυπουργός για την Επιτροπή Ανταγωνισμού; Σας καλύπτει; Ζητά να αλλάξουν τα πρόσωπα, να αλλάξει κάτι; Καλύπτει την ηγεσία του υπουργείου; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Νομίζω ότι για όλα αυτά τα θέματα, ακόμη και η συνάντησή μου εδώ, έχει αυτό το σκοπό την ενημέρωσης. Για όλα τα θέματα υπάρχουν αναλυτικές απαντήσεις στα πρακτικά της προχθεσινής συνεδρίασης της Βουλής.
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