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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 29 Σεπτεμβρίου 2006

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, σχετικά με τη δημοσιοποίηση των δεικτών οικονομικής ανταγωνιστικότητας 2006-2007 από το World Economic Forum, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η έκθεση του World Economic Forum εκπονείται με στατιστικά στοιχεία τα οποία λαμβάνει από εθνικές στατιστικές υπηρεσίες και διεθνείς φορείς, όπως η Eurostat και η Παγκόσμια Τράπεζα. Επίσης βασίζεται σε ερωτηματολόγια, τα οποία απαντώνται από επιχειρηματίες. Περιλαμβάνει δύο δείκτες: το δείκτη Ολικής Ανταγωνιστικότητας και το δείκτη Επιχειρηματικής Ανταγωνιστικότητας. Σχετικά με την εξέλιξη των δεικτών ανταγωνιστικότητας της χώρας επισημαίνονται τα ακόλουθα: 

Πρώτον, ως προς το δείκτη Ολικής Ανταγωνιστικότητας, η Ελλάδα κατατάσσεται φέτος στην 47η θέση μεταξύ 125 χωρών, καταλαμβάνει δηλαδή την ίδια θέση με πέρυσι, παρότι στις εξεταζόμενες χώρες προστέθηκαν 8.  

Δεύτερον, η Ελλάδα είναι 11η μεταξύ των 125 χωρών στους δείκτες που αφορούν στην υγεία και την πρωτοβάθμια εκπαίδευση, 29η στο δείκτη των υποδομών και 34η όσον αφορά την τριτοβάθμια εκπαίδευση και κατάρτιση. Επιπλέον, η θέση της χώρας μας φέτος παρουσιάζει βελτίωση κατά 3 θέσεις στο δείκτη των θεσμών.

Τρίτον, η Ελλάδα, σε σύγκριση με τις 25 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης της οποία είναι μέλος, παρουσιάζει βελτίωση στις 5 από τις 9 κατηγορίες του δείκτη Ολικής Ανταγωνιστικότητας και συγκεκριμένα στις κατηγορίες που αφορούν τους θεσμούς, τις υποδομές, την υγεία και τη βασική εκπαίδευση, την τεχνολογική ετοιμότητα, τη λειτουργία και τη στρατηγική επιχείρησης.

Τέταρτον, στο διάστημα από το 2002 έως το 2004 η κατάταξη της χώρας μας υποχώρησε κατά 20 θέσεις στον συγκεκριμένο δείκτη (από την 31η στην 51η θέση μεταξύ 104 χωρών). Αντιθέτως, από το 2004 έως σήμερα, παρότι προστέθηκαν 21 νέες χώρες, η θέση της χώρας βελτιώθηκε κατά 4 θέσεις (από την 51η στην 47η θέση).

Πέμπτον, η θέση της Ελλάδας ως προς την ανταγωνιστικότητα βελτιώθηκε φέτος κατά 8 θέσεις με βάση την έκθεση του International Institute for Management  Development (IMD) και κατά 2 θέσεις σύμφωνα με την κατάταξη της έκθεσης Doing Business της Παγκόσμιας Τράπεζας.

Είναι σαφές ότι τα προβλήματα δεκαετιών δεν μπορούν να λυθούν δια μιας. Τα στοιχεία της έκθεσης του World Economic Forum, ωστόσο, ενέχουν θετικά μηνύματα για την πολιτική μας και τις προσπάθειές μας προς την κατεύθυνση της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και της ελληνικής οικονομίας. Η Κυβέρνηση εξακολουθεί να εργάζεται μεθοδικά για την επίτευξη των στόχων της ανάπτυξης, της απασχόλησης και της κοινωνικής συνοχής, προσηλωμένη στο μεταρρυθμιστικό της πρόγραμμα».
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