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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας δέχθηκε τον Πρόεδρο της Γεωργίας κ. Mikheil Saakashvili (Μιχαήλ Σαακασβίλι), ο οποίος τον επισκέφθηκε στο πλαίσιο επίσημης επίσκεψης που πραγματοποιεί σήμερα και αύριο στη χώρα μας.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας τους οι δύο Πρόεδροι αναφέρθηκαν στο υψηλό επίπεδο σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Γεωργίας, που εδράζονται τόσο στους παραδοσιακούς δεσμούς των δύο χωρών όσο και στην πολυεπίπεδη συνεργασία τους, ενώ τόνισαν τις άριστες προοπτικές περαιτέρω ενίσχυσής τους.

Ο κ. Σιούφας ανέφερε ότι η Βουλή των Ελλήνων θα στηρίξει με κάθε τρόπο τη σύσφιξη των κοινοβουλευτικών και πολιτικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών και θα προσφέρει κάθε δυνατή υποστήριξη στην πορεία της Γεωργίας προς τις ευρωατλαντικές δομές. Επισήμανε, επίσης, ότι η ανάληψη της προεδρίας από τη χώρα μας της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης των χωρών-μελών του ΟΣΕΠ (Οργανισμός Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου) το πρώτο εξάμηνο του 2008, που θα διαδεχθεί στη θέση αυτή τη Γεωργία, προσφέρει σημαντική ευκαιρία για ακόμα μεγαλύτερη ανάπτυξη της κοινοβουλευτικής συνεργασίας.

Ο Πρόεδρος της Βουλής προέβη σε ιδιαίτερη αναφορά στο ρόλο που δύνανται να διαδραματίσουν οι ομογενείς μας που διαβιούν στη Γεωργία στην περαιτέρω ανάπτυξη των σχέσεων των δύο χωρών και ζήτησε και την  προσωπική συμβολή του Προέδρου της Γεωργίας στην αντιμετώπιση προβλημάτων που τυχόν αντιμετωπίζουν οι Γεωργιανοί πολίτες ελληνικής καταγωγής που διαβιούν στη χώρα του.

Μετά το πέρας της συνάντησης ο Πρόεδρος της Βουλής έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Είναι εξαιρετική η τιμή της επίσκεψης του Προέδρου της Γεωργίας, κ. Μιχαήλ Σαακασβίλι, για τη Βουλή των Ελλήνων, αλλά και για μένα ως Προέδρου της. Είχα τη χαρά να γνωρίσω τον κ. Πρόεδρο πέρυσι στο Τσεϊχάν της Τουρκίας κατά τα εγκαίνια του πετρελαιαγωγού Μπακού-Τιφλίδα-Τσεϊχάν και χάρηκα ιδιαίτερα που συναντήθηκα και σήμερα μαζί του, εδώ, στο Ελληνικό Κοινοβούλιο. Το επίπεδο των πολιτικών και κοινοβουλευτικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών είναι ιδιαίτερα καλό και ανταλλάξαμε σκέψεις και απόψεις για περαιτέρω βελτίωση των οικονομικών και των κοινοβουλευτικών μας σχέσεων. Τον καλωσορίζω στην Ελλάδα, εύχομαι καλή επιτυχία σε αυτή του την επίσκεψη εδώ και στις συναντήσεις που θα έχει με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Παπούλια και καλή διαμονή και σ’ εκείνον και στα μέλη της αντιπροσωπείας της χώρας του».

Ακολούθως, ο Πρόεδρος της Γεωργίας, αφού ευχαρίστησε τον κ. Σιούφα, δήλωσε τα εξής:

«Ξέρω ότι υπάρχει μια μεγάλη ομάδα Ελληνο-γεωργιανής φιλίας στην Ελληνική Βουλή. Οι σχέσεις μας στηρίζονται πρώτα απ’ όλα σε ιστορικούς δεσμούς μεταξύ των δύο λαών και στις σημερινές σχέσεις μεταξύ των δύο κρατών πιστεύω ότι ο ρόλος των κοινοβουλίων είναι αποφασιστικός. Ευχαριστώ πάρα πολύ για την υποστήριξη και την αλληλεγγύη που μας δείξατε και θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι μόνο φιλικά αισθήματα έχουμε προς την Ελλάδα και προς εσάς». 

Ο Πρόεδρος της Βουλής προσέφερε στον Γεωργιανό Πρόεδρο το Χρυσό Μετάλλιο της Βουλής των Ελλήνων και τιμητικό πάπυρο.

Στη συνάντηση παρευρέθησαν ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γεώργιος Σούρλας, ο Πρόεδρος της κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας – Γεωργίας κ. Γιάννης Κουτσούκος, ο Γενικός Γραμματέας κ. Νίκος Στεφάνου και ο Ειδικός Γραμματέας κ. Δημήτρης Παπαγιάννης.
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