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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής σε νέους δημοσιογράφους, στο Σεμινάριο της Ελληνικής Ένωσης για την Ατλαντική και Ευρωπαϊκή Συνεργασία.


Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας απηύθυνε χαιρετισμό σε νέους δημοσιογράφους από είκοσι δύο χώρες που παρακολούθησαν το σεμινάριο της μη κυβερνητικής οργάνωσης «Ελληνική Ένωση» για την Ατλαντική και Ευρωπαϊκή Συνεργασία, που φιλοξενήθηκε στο Μέγαρο της Βουλής.  


«Σας καλωσορίζω στην Ελλάδα και εύχομαι η παραμονή σας στη χώρα μας και το πρόγραμμα αυτό το οποίο παρακολουθείτε να έχει επιτυχία. Βρίσκεστε στην καρδιά του δημοκρατικού μας πολιτεύματος. Το Ελληνικό Κοινοβούλιο, όπως και τα Κοινοβούλια σ’ ολόκληρο τον κόσμο, αποτελεί την καρδιά του δημοκρατικού πολιτεύματος» είπε ο Πρόεδρος της Βουλής  κατά την έναρξη του σεμιναρίου.


Ο κ. Σιούφας μίλησε στους νέους δημοσιογράφους για το επάγγελμα που έχουν επιλέξει να ασκήσουν: «Γνωρίζω ότι κάνετε πολύ σπουδαία δουλειά, ένα  δύσκολο λειτούργημα, που πρέπει να ενημερώνει την κοινή γνώμη, να κρίνει, να κατακρίνει, να ελέγχει τις εξουσίες, τις κυβερνήσεις, να αναδεικνύει και να προβάλει θέματα και συνεπώς είναι μια δουλειά δύσκολη, μια δουλειά που απαιτεί εγρήγορση για να έχετε την πληροφόρηση και την είδηση. Και δεν είναι τυχαίο ότι ο Τύπος, στην ευρεία έννοια, γραπτός και ηλεκτρονικός, έχει χαρακτηριστεί σχεδόν σ’ ολόκληρο τον κόσμο ως η τέταρτη εξουσία. Διαμορφώνετε την κοινή γνώμη και συνεπώς ο δημοσιογράφος σ’ αυτή την αποστολή την οποία επιτελεί, έχει ευθύνες, όχι μόνο απέναντι σ’ εκείνους για τους οποίους εργάζεται, αλλά έχει ευθύνες και απέναντι στην κοινωνία και κυρίως απέναντι στις νέες γενιές που με έναν τρόπο διαπαιδαγωγούνται από το λειτούργημα του δημοσιογράφου».

Ο Πρόεδρος της Βουλής χαιρέτισε την πρωτοβουλία της Ελληνικής Ένωσης που διοργάνωσε το Σεμινάριο το οποίο όπως είπε «συμβάλλει στην ενημέρωση σας γύρω από σημαντικά θέματα που ενδεχομένως να κληθείτε στις χώρες σας  να χειριστείτε» και τόνισε πως «η Ελλάδα είναι ένα από τα παλαιότερα μέλη του ΝΑΤΟ, αλλά και της Ευρωπαϊκής οικογένειας. Αναπτύσσει όμως και εμβαθύνει τις σχέσεις της με όλες τις γειτονικές χώρες στα πλαίσια της διεθνούς συνεργασίας αλλά και της εμπέδωσης της ειρήνης, της σταθερότητας και της ανάπτυξης στην περιοχή αλλά και σ’ ολόκληρο τον κόσμο και βεβαίως συμμετέχει ενεργά σε όλες τις περιφερειακές διεθνείς οργανώσεις που έχουν τον ίδιο σκοπό». 
Ο κ. Σιούφας αποχαιρέτισε τους νεαρούς δημοσιογράφους λέγοντας πως «η Ελλάδα διατηρεί άριστες φιλικές σχέσεις με τις χώρες από τις οποίες προέρχεστε και πιστεύω ότι οι σχέσεις αυτές μπορούν και με τη δική σας την ενημέρωση εδώ να διευρυνθούν και να γίνουν ακόμα στενότερες». 


Οι συμμετέχοντες του σεμιναρίου ενημερώθηκαν στη συνέχεια για τα εθνικά θέματα από διακομματική αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τους βουλευτές: κ. Σάββα Τσιτουρίδη (ΝΔ), κ. Σίμο Κεδίκογλου (ΝΔ), κ.Σοφία Γιαννακά ( ΠΑ.ΣΟ.Κ), κ. Γιάννη Μπανιά ( ΣΥ.ΡΙΖ.Α), κ. Άδωνι Γεωργιάδη ( ΛΑ.Ο.Σ).
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