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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας επισκέφθηκε το μεσημέρι και συναντήθηκε με τα μέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, όπου είχε συνομιλία με τον Προεδρεύοντα αυτής, Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς, κ. Προκόπιο και τους συνοδικούς Μητροπολίτες.

Τον Πρόεδρο της Βουλής υποδέχθηκε ο Μητροπολίτης Ζακύνθου κ. Χρυσόστομος, ο οποίος τον συνεχάρη για την εκλογή του και του ευχήθηκε δύναμη στα νέα καθήκοντά του και ευόδωση του έργου του.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Σιούφας δήλωσε τα ακόλουθα:

Μετά τις επισκέψεις μου στους πολιτειακούς και πολιτικούς παράγοντες του Τόπου, θεώρησα χρέος μου να επισκεφθώ σήμερα τη Διαρκή Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος και να συναντηθώ με τα μέλη της.

Η συνάντηση με τον Προεδρεύοντα της Συνόδου, Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Προκόπιο, και τα μέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου είναι έμπρακτη εκδήλωση βαθύτατου σεβασμού προς την Εκκλησία της Ελλάδος. Ζήτησα να μαθαίνω τα νέα για την υγεία του Μακαριοτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος, κ. Χριστόδουλου, και να με ενημερώνουν όποτε αυτό είναι δυνατό. Βεβαίως, αμέσως μετά την ανάδειξή μου στο αξίωμα του Προέδρου της Βουλής, επικοινώνησα ο ίδιος με τον Μακαριότατο και του ζήτησα την ευλογία του.

Εκφράζοντας τα συναισθήματα αγάπης των Ελληνίδων και των Ελλήνων, συμπαρίσταμαι ολόψυχα στον Μακαριότατο στο δύσκολο αγώνα του και παρακαλούμε τον Θεό γι’ αυτόν. Νιώθουμε όλοι πολύ κοντά του.
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