







Αθήνα, 12 Οκτωβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας δέχθηκε το μεσημέρι τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ανταγωνισμού κ. Σπύρο Ζησιμόπουλο, ο οποίος του παρέδωσε την Ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων της Επιτροπής 2006-2007.

Ο Πρόεδρος της Βουλής, απευθυνόμενος στον Πρόεδρο της Ανεξάρτητης Διοικητικής Αρχής, είπε: «Χαίρομαι που συναντιόμαστε και πάλι για τους σκοπούς που υπηρετεί η Επιτροπή Ανταγωνισμού, στην οποία προεδρεύετε. Η Έκθεση που υποβάλατε για το έργο της Επιτροπής με ενδιαφέρει ιδιαίτερα, όπως ενδιαφέρει και όλους τους βουλευτές, τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, για τους οποίους οφείλει να λειτουργεί η Επιτροπή. Γνωρίζετε ότι ως Υπουργός Ανάπτυξης είχα υποβάλει πρόταση για τη συνταγματική κατοχύρωση της Επιτροπής ως Ανεξάρτητης Αρχής. Στην ιδέα αυτή θα επιμείνω και ως Πρόεδρος της Βουλής. Την Έκθεσή σας θα διαβιβάσω στην αρμόδια Διαρκή Επιτροπή, καθώς και στο σύνολο των βουλευτών».

Ο κ. Ζησιμόπουλος, παραδίδοντας στον Πρόεδρο της Βουλής την Έκθεση, ανέφερε: «Κύριε Πρόεδρε, έχω την τιμή να σας παραδώσω την Ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων της Επιτροπής Ανταγωνισμού, που καλύπτει την περίοδο από τα τέλη Απριλίου 2006 έως τις αρχές Μαΐου 2007. Και επειδή ακριβώς την περίοδο αυτή συνέπεσε να είστε ο καθ’ ύλην αρμόδιος Υπουργός για θέματα ανταγωνισμού, θα ήθελα να επωφεληθώ της ευκαιρίας για να σας εκφράσω τις θερμές ευχαριστίες μου για τις πολύμορφες προσπάθειες που κάνατε για την ενδυνάμωση του θεσμού. Επειδή, επίσης, είναι γνωστό σε όλους ότι ήταν μια περίοδος κρίσιμη για την Επιτροπή, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την εμπιστοσύνη με την οποία την περιβάλατε όλο αυτό το διάστημα, έτσι ώστε και με την άοκνη προσπάθεια των μελών και των στελεχών της, η Επιτροπή σήμερα να βγει από αυτή την κρίση πιο ισχυρή και πιο αποτελεσματική στην εκτέλεση των καθηκόντων της».
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