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Αθήνα,  25 Οκτωβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μήνυμα του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου.

«Η 28η Οκτωβρίου είναι ημέρα μνήμης, τιμής και διδαχής. Ανακαλούμε στη μνήμη μας τον ηρωισμό των μαχητών της άνισης σύγκρουσης και των αγωνιστών της εθνικής αντίστασης. Τιμούμε τις Ελληνίδες και τους Έλληνες που έπεσαν μαχόμενοι για τα ιδανικά της Ελευθερίας, της Δημοκρατίας, της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Διδασκόμαστε μέσα από τις σελίδες της Ιστορίας μας, για όσα οφείλουμε στην Πατρίδα μας.


Η επέτειος της 28ης Οκτωβρίου χαλυβδώνει το αίσθημα εθνικής αυτοπεποίθησης και αναδεικνύει τη σημασία της ενότητας και της ομοψυχίας των Ελλήνων σε κοινούς αγώνες, κοινές αξίες, κοινούς στόχους. Για την ειρήνη, τη σταθερότητα στην ευρύτερη περιοχή μας, την ανάπτυξη του Τόπου και την πρόοδο της Κοινωνίας μας. Για τη συνεχή εμβάθυνση της ποιότητας της Δημοκρατίας μας, με τη συμβολή όλων των πολιτικών δυνάμεων. Για τη διαρκή αναβάθμιση του ρόλου της Βουλής των Ελλήνων, ως βάθρο του Δημοκρατικού Κοινοβουλευτικού Πολιτεύματός μας.


Η σύγκριση της Ευρώπης του ’40 με την Ευρώπη του σήμερα αναδεικνύει εύκολα τα διδάγματα που οφείλουμε να έχουμε ως μόνιμο οδηγό μας: Την εδραίωση της ειρήνης και τη διεύρυνση της διεθνούς συνεργασίας, εκεί όπου άλλοτε ηχούσαν οι ιαχές του πολέμου. Την αφοσίωση στον Πολιτισμό, τις αρχές και τις αξίες του Έθνους μας. Τη διαρκή ενδυνάμωση της ενότητας των Ελλήνων ως βασική αρχή της συλλογικής πορείας μας. Είναι χρέος στην Ιστορία που τιμούμε, χρέος στο παρόν και το μέλλον που διεκδικούμε, χρέος στην Πατρίδα μας και τον Οικουμενικό Ελληνισμό».

                                    








ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              Τηλ: 210-370.7435-40, Fax: 210-370.7441 & 60


                   e-mail: pressoffice@parliament.gr














