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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

O Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας είχε σήμερα την πρώτη συνάντηση συνεργασίας με τους Έλληνες Ευρωβουλευτές. Όπως είπε ο κύριος Σιούφας, σκοπός της συνάντησης «είναι να ανταλλάξουμε σκέψεις και ιδέες για τη βελτίωση της συνεργασίας των Ελλήνων Ευρωβουλευτών με το Ελληνικό Κοινοβούλιο και να θέσουμε νέες βάσεις για την αποδοτικότερη συνεργασία όλων των εθνικών Κοινοβουλίων, με στόχο την επίτευξη καλύτερων αποτελεσμάτων για την Ευρώπη». 
Ο Πρόεδρος της Βουλής είχε συνομιλία με όλους τους Ευρωβουλευτές που παρέστησαν στην συνάντηση και στο τέλος έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Η συνάντηση με τους Έλληνες Ευρωβουλευτές ήταν εξαιρετικά δημιουργική. Αντλήσαμε όλοι χρήσιμες ιδέες για τον τρόπο με τον οποίο δραστηριοποιούνται οι Έλληνες Ευρωβουλευτές και εκπροσωπούν εξαιρετικά καλά την Ελλάδα στο Ευρωκοινοβούλιο. Το νέο Προεδρείο της Βουλής θα στηρίξει αυτή τη συνεργασία, θα στηρίξει την παρουσία τους στο Ευρωκοινοβούλιο. Ταυτόχρονα πιστεύουμε ότι το Ελληνικό Κοινοβούλιο και οι Έλληνες βουλευτές  έχουν να αντλήσουν πολλά και χρήσιμα από αυτή την κοινή συνεργασία». 

Στη συνάντηση παρέστησαν από την πλευρά του Ελληνικού Κοινοβουλίου, η Αντιπρόεδρος κυρία Έλσα Παπαδημητρίου και ο Γενικός Γραμματέας κ. Νίκος Στεφάνου ενώ από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο οι Ευρωβουλευτές της Ν.Δ. κ.κ. Γ. Παπαστάμκος, Μ. Σχοινάς, Μ. Αγγέλακας, Ν. Βακάλης, Μ. Μαυρομάτης και οι κυρίες Ρ. Κράτσα – Τσαγκαροπούλου και Μ.  Παναγιωτοπούλου – Κασσιώτου, από το ΠΑ.ΣΟ.Κ  οι κ.κ. Στ. Λαμπρινίδης, Κ. Μποτόπουλος και η κυρία Μ. Κοππά, από το Κ.Κ.Ε ο κ. Αθ. Παφίλης, από τον ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ  ο κ. Δ. Παπαδημούλης και από τον ΛΑ.Ο.Σ ο κ. Γ. Γεωργίου.

Μετά τη συνάντηση οι Ευρωβουλευτές της Ν.Δ κυρία Ρόδη Κράτσα – Τσαγκαροπούλου και του ΠΑ.ΣΟ.Κ κ. Σταύρος Λαμπρινίδης έκαναν τις ακόλουθες δηλώσεις: 

Ρόδη Κράτσα – Τσαγκαροπούλου : «Ανταποκριθήκαμε στην πρωτοβουλία και στην πρόσκληση του Προέδρου της Βουλής κ. Σιούφα. Η συνάντηση αυτή ήταν χρήσιμη από κάθε πλευρά και συνειδητοποιούμε ότι το Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι μας αφορά και στις Βρυξέλλες και στην Αθήνα και για να έχουμε συμβολή ενεργή και αποτελεσματική πρέπει να συνεργαστούμε. Σ’ αυτή την περίοδο η ανάγκη συνεργασίας είναι αισθητή καθώς η νέα μεταρρυθμιστική συνθήκη δίνει στα εθνικά κοινοβούλια ενεργότερο ρόλο στην επεξεργασία των νομοθετημάτων και πρέπει όλοι να οργανωθούμε προς αυτή την κατεύθυνση». 

Σταύρος Λαμπρινίδης: «Ήταν μια πολύ χρήσιμη συνάντηση και ευχαριστούμε τον Πρόεδρο της Βουλής γι’ αυτήν. Το 60% των νόμων που περνά η Βουλή κάθε χρόνο είναι απλά μια εφαρμογή νόμων που έγιναν πρώτα στην Ευρώπη. Είναι αδιανόητο να μην υπάρχει μια καλή συνεργασία Ευρωβουλευτών και Ελλήνων βουλευτών. Είχα την ευκαιρία να τονίσω στον Πρόεδρο της Βουλής τη σημασία που έχει να προσαρμοστεί το ελληνικό Κοινοβούλιο στα δεδομένα της νέας Ευρωπαϊκής Συνθήκης. Προβλέπεται για όλα τα εθνικά κοινοβούλια μεγαλύτερη δύναμη, μπορούν πια να κοιτάνε ευρωπαϊκούς νόμους πριν φτάσουν στο τελευταίο στάδιο αλλά για να κάνουν σωστά τη δουλειά τους τα εθνικά κοινοβούλια θα πρέπει να οργανωθούν και σωστά». 
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