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Αθήνα, 29 Οκτωβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το μεσημέρι με τον απερχόμενο Πρέσβη της Τουρκίας στη χώρα μας κ. Tahsin Burguoglu, ο οποίος τον επισκέφθηκε στο γραφείο του στη Βουλή. Μετά το πέρας της συναντήσεως ο Πρόεδρος της Βουλής έκανε την ακόλουθη δήλωση:


Συναντήθηκα με ιδιαίτερη χαρά με τον Πρέσβη της Τουρκίας κ. Τahsin Burcuoğlu με την ευκαιρία της ολοκλήρωσης της θητείας του στη Χώρα μας. Η θητεία του κ. Πρέσβη στη Χώρα μας συνέπεσε με τη σημαντική αναβάθμιση των αναπτυξιακών, οικονομικών και ενεργειακών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών. 

Ειδικά, στον τομέα της ενέργειας στην περίοδο 2004-2007 έγιναν άλματα, τόσο στο επίπεδο της διμερούς συνεργασίας, όσο και στην από κοινού ανάδειξη της Τουρκίας και της Ελλάδας σε ενεργειακούς διαύλους  μεταφοράς φυσικού αερίου από την Ασία στην Ευρώπη.


Ενδεικτικά επισημαίνω:

Πρώτον: Την έναρξη και την ολοκλήρωση της κατασκευής του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, τα εγκαίνια της λειτουργίας του οποίου θα γίνουν σε λίγες εβδομάδες από τους Πρωθυπουργούς κ.κ. Κώστα Καραμανλή και Recep Tayyip Erdoğan.

Δεύτερον: Την ιστορική τριμερή Διακρατική Συμφωνία Τουρκίας-Ελλάδας-Ιταλίας για την υλοποίηση του Νότιου Ευρωπαϊκού Διαδρόμου φυσικού αερίου, που υπογράψαμε μαζί με τον Υπουργό Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Δημοκρατίας της Τουρκίας Mehmet Hilmi Güler και τον Υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης της Ιταλικής Δημοκρατίας κ. Pierluigi Bersani στις 26 Ιουλίου στη Ρώμη. Έχω συνεννοηθεί με τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Φώλια και μέσα στις επόμενες ημέρες η συμφωνία αυτή θα κατατεθεί, όπως προβλέπεται, για κύρωση στη Βουλή των Ελλήνων.

Τρίτον: Την υλοποίηση της διασύνδεσης των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας και Τουρκίας, που ολοκληρώνεται τον Ιανουάριο του 2008. Ήδη, και με βάση Πρωτόκολλο που υπογράψαμε με τον κ. Mehmet Hilmi Güler στις 18 Ιουλίου στην Άγκυρα, από τον περασμένο Αύγουστο ξεκίνησε το πρόγραμμα ανταλλαγής ηλεκτρικής ενέργειας μεταξύ των δύο χωρών με σημαντικά αμοιβαία οφέλη. 


Είμαι ιδιαίτερα ικανοποιημένος που συνάντησα και με την ιδιότητα του Προέδρου της Βουλής τον κ. Πρέσβη και φυσικά του ζήτησα να μεταφέρει τους πιο θερμούς χαιρετισμούς μου στον Πρόεδρο της Τουρκικής Εθνοσυνέλευσης κ. Köksal Toptan, στον Υπουργό Εξωτερικών κ. Ali Babacan, στο φίλο μου Υπουργό Ενέργειας κ.  Mehmet Hilmi Güler, τον πρώην Υπουργό Βιομηχανίας και Εμπορίου Ali Coşkun με τον οποίο συνεργαστήκαμε στενά και αποδοτικά στα προηγούμενα χρόνια.
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