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Aθήνα, 31 Οκτωβρίου 2007                       

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Συνάντηση με τον Μακαριότατο Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄ είχε ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας, κατά την οποία συζητήθηκαν το σημαντικό ιεραποστολικό, ποιμαντικό και φιλανθρωπικό έργο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και η συμβολή του στη διάδοση της ελληνικής γλώσσας και της ελληνορθόδοξης παράδοσης στην αφρικανική ήπειρο.

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας ενημέρωσε τον Πρόεδρο της Βουλής για το πολυσχιδές έργο που επιτελεί το Πατριαρχείο και εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς τη Βουλή των Ελλήνων για τη συμπαράστασή της σ’ αυτό. Ανέφερε, επίσης, ότι στα άμεσα σχέδια του Πατριαρχείου είναι η δημιουργία Μουσείου, το οποίο θα στεγάσει περίπου 3.000 αντικείμενα ιστορικής και θρησκευτικής αξίας, καθώς και η ίδρυση στην Αλεξάνδρεια πανεπιστημιακού ιδρύματος με την επωνυμία Ακαδημία Μ. Αλεξάνδρου.

Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Πρόεδρος της Βουλής έκανε την ακόλουθη δήλωση:


«Ευχαριστώ θερμά τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρο Β΄ για την επίσκεψή του στο Κοινοβούλιο, τη συνάντηση και τη συζήτηση που είχαμε. Επιτελεί ένα πολυσήμαντο έργο στην Αλεξάνδρεια, την Αίγυπτο, ολόκληρη την Αφρικανική Ήπειρο. Έργο ιεραποστολικό, ποιμαντικό και φιλανθρωπικό. Έργο για την Ορθοδοξία, την πίστη μας, τις παραδόσεις μας. Έργο που αναδεικνύει το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας σε φάρο της Ορθοδοξίας, φύλακα της παράδοσης, εστία του ανθρωπισμού. Βεβαίωσα τον Πατριάρχη ότι η Βουλή των Ελλήνων, οι Ελληνίδες και οι Έλληνες, ο Οικουμενικός Ελληνισμός είμαστε δίπλα του. Αναγνωρίζουμε, τιμούμε και στηρίζουμε το έργο του. Τον ευχαριστούμε και τον ευγνωμονούμε για την προσφορά του στην Ορθοδοξία, στον Ελληνισμό, στον Άνθρωπο δίπλα μας».

Τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας συνόδευε ο εκπρόσωπός του στην Αθήνα, Μητροπολίτης Γέρων Αξώμης κ. Πέτρος. Από πλευράς Ελληνικού Κοινοβουλίου, στη συνάντηση παρέστησαν ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Αναστάσιος Νεράντζης, ο επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας στη Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας κ. Αριστοτέλης Παυλίδης, ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου και υπηρεσιακοί παράγοντες.
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