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                                                                              Λισαβόνα, 5 Νοεμβρίου 2007                                                      

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας, που βρίσκεται στην Πορτογαλία, για την 9η Ευρωμεσογειακή Συνάντηση των Υπουργών Εξωτερικών, στην οποία συμμετέχουν 37 Υπουργοί Εξωτερικών των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Μεσογείου, συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Βουλής της Πορτογαλίας κ. Χάιμε Γκάμα.

Στη συνάντηση παρέστησαν ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Ι. Βαληνάκης, ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Ν. Στεφάνου, ο Πρέσβης της Ελλάδας στην Πορτογαλία κ. Σπ. Θεοχαρόπουλος, ο Δ/ντής του διπλωματικού γραφείου του Υφυπουργού κ. Δ. Ζώης, η Διπλωματική Σύμβουλος της Βουλής κ. Α. Παπούλια και υπηρεσιακοί παράγοντες.

Μετά τη συνάντηση ο Πρόεδρος της Βουλής έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Με ιδιαίτερη χαρά συναντήθηκα με τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της Πορτογαλίας κ. Χάιμε Γκάμα. Κατά τη συνάντησή μας επιβεβαιώθηκαν οι άριστες σχέσεις μεταξύ των χωρών μας σε όλους τους τομείς και η εποικοδομητική συνεργασία που έχουμε, τόσο στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσο και στο πλαίσιο των Διεθνών Οργανισμών.

Συμφωνήσαμε να ενισχύσουμε τις σχέσεις των δύο Κοινοβουλίων και προσκάλεσα τον κ. Γκάμα να επισκεφθεί επίσημα την Ελλάδα και, βεβαίως, τη Βουλή των Ελλήνων, σε ημερομηνίες που θα καθοριστούν διά της διπλωματικής οδού, πρόταση την οποία αποδέχθηκε.

Ανταλλάξαμε απόψεις για την προώθηση των στόχων της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, την Προεδρία της οποίας ασκεί, αυτή την περίοδο και μέχρι το Μάρτιο του 2008, η Χώρα μας.

Ενημέρωσα τον Πορτογάλο ομόλογό μου για την αυριανή συμμετοχή μου στην 9η Ευρωμεσογειακή Συνάντηση των Υπουργών Εξωτερικών, κατά τη διάρκεια της οποίας θα ενημερώσω τους Υπουργούς Εξωτερικών για την πορεία των εργασιών της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης και τις προτεραιότητες που προωθεί η Ελλάδα σε πολιτικό, αλλά και σε θεσμικό επίπεδο, για την επιτυχέστερη διεξαγωγή των εργασιών της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης.

Η περαιτέρω προώθηση των πολιτικών, οικονομικών και εμπορικών σχέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Μεσογειακών Χωρών αποτελεί άμεση προτεραιότητα για τη Χώρα μας».
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