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Λισαβόνα, 6 Νοεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ 

ΤΗΣ ΕΥΡΩ-ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ (ΕΜΚΣ) – 

ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

ΣΤΗΝ 9η ΕΥΡΩ-ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ 

ΤΩΝ 37 ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΣΤΗΝ ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ

«Ως πρόεδρος της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης και ως Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, θεωρώ ιδιαίτερη τιμή τη συμμετοχή μου στη σημερινή Διάσκεψη. 

Η συμμετοχή μου εδώ, σήμερα, είναι και συμβολική και ουσιαστική: Η Αθήνα, τον Μάρτιο του 2004, φιλοξένησε την εναρκτήρια συνεδρίαση της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, ενώ στην Αθήνα το Μάρτιο 2008 πραγματοποιείται η ολομέλεια με την ολοκλήρωση της θητείας του πρώτου προεδρείου της.

Από τα μέσα της δεκαετίας του ‘90, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με τη στήριξη των χωρών - μελών, ανέλαβε σειρά πρωτοβουλιών για την ενίσχυση των σχέσεων με τις χώρες της Μεσογείου, της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και του Ευξείνου Πόντου. 

Τα πρώτα επιτεύγματα είναι ήδη εμφανή. 

Έχοντας υπηρετήσει ως υπουργός Ανάπτυξης με αρμοδιότητα και την ενέργεια, κατά την περίοδο 2004-2007, συμμετείχα μαζί με τον αρμόδιο Επίτροπο για την ενέργεια Άντρις Πιμπαλγκς και τους υπουργούς ενέργειας στις διαπραγματεύσεις που οδήγησαν, τον Οκτώβριο του 2005, στην Αθήνα, στην υπογραφή της Συνθήκης για την ίδρυση της πρώτης περιφερειακής αγοράς ενέργειας στον κόσμο. 

Της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.
Στις αρχές του 2007, μαζί με τον συνάδελφο Ιταλό υπουργό κ. Πιερ Λουίτζι Μπερσάνι και σε συνέχεια της πρωτοβουλίας του Προέδρου Πρόντι, προτείναμε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή την ίδρυση και λειτουργία και μιας δεύτερης ενεργειακής αγοράς, της Ενεργειακής Κοινότητας των Ευρω-Μεσογειακών Χωρών.

Όπως γνωρίζετε, η Ευρω-Μεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση (ΕΜΚΣ) αποτελεί το κοινοβουλευτικό όργανο της διαδικασίας της Βαρκελώνης, με στόχο τη στήριξη πρωτοβουλιών για την εδραίωση της ειρήνης στην περιοχή και την ισόρροπη ανάπτυξη των χωρών που συμμετέχουν. 

Ο Ευρω-Μεσογειακός διάλογος, σήμερα, αποτελεί προτεραιότητα για την Ευρώπη και τις χώρες της περιοχής. Ωστόσο, θα πρέπει να συμπληρώνεται με πρωτοβουλίες και δράσεις και να οδηγεί σε συγκεκριμένα αποτελέσματα.

Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι η μεσογειακή πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, παράγει ήδη θετικά αποτελέσματα και διαμορφώνει νέες προοπτικές για τις χώρες της Μεσογείου. 

Με τη δημιουργία ζώνης Ελευθέρου Εμπορίου μέχρι το 2010, ανοίγουν νέες αγορές 300 εκατομμυρίων πολιτών-καταναλωτών και οικοδομούνται γέφυρες ανταλλαγών και συνεργασιών με ακόμη περισσότερες αγορές. 

Υπάρχουν μεγάλα περιθώρια για συνεργασία στους τομείς της βιομηχανίας, της ενέργειας, του περιβάλλοντος, των μεταφορών, των τηλεπικοινωνιών και των νέων τεχνολογιών.

Η ενδυνάμωση της κοινοβουλευτικής διάστασης της Ευρω-Μεσογειακής Συνεργασίας μπορεί και πρέπει να συμβάλει στην ενίσχυση των πρωτοβουλιών των κυβερνήσεων. Όλοι συμφωνούμε στις προτεραιότητες και τους στόχους μας. Η ατζέντα είναι γνωστή: Πολιτισμός, ενέργεια και περιβάλλον, μετανάστευση, απασχόληση, επενδύσεις, μείωση της ανεργίας. Θα πρέπει να συνεχίσουμε τη συστηματική προσπάθεια, προωθώντας πολιτικές και δράσεις, μέχρι την ολομέλεια του Μαρτίου του 2008, στην Αθήνα.

Σε θεσμικό επίπεδο, θα εισηγηθούμε τον προϋπολογισμό και τη δημιουργία κεντρικής γραμματείας για την αποτελεσματική διεξαγωγή των εργασιών. 

Παράλληλα, οι επιμέρους επιτροπές εργάζονται για τις εισηγήσεις που θα προωθηθούν στην ολομέλεια των Αθηνών: 

· Στο πλαίσιο της πολιτικής επιτροπής συζητείται η κατάσταση στη Μέση Ανατολή και ο κώδικας συμπεριφοράς για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας. 

· Η επιτροπή οικονομικών έχει επιφορτιστεί με την προώθηση των ενεργειακών θεμάτων, αλλά και με ζητήματα εκπαίδευσης ως μοχλού για την αύξηση των επενδύσεων και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

· Η επιτροπή πολιτισμού έχει αναλάβει την ευθύνη για τη συμμετοχή μας στον παγκόσμιο διάλογο των πολιτισμών, αλλά και στο σύγχρονο ρόλο των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στις επιπτώσεις των κλιματικών αλλαγών και κυρίως σε πολικές διαχείρισης υδάτων.

· Τέλος η ad hoc επιτροπή για τα δικαιώματα της γυναίκας θα παρουσιάσει το δεκάλογο ιδανικών πρακτικών για την προώθηση των πολιτικών ισότητας.

Κύριε Πρόεδρε του Συμβουλίου των Υπουργών Εξωτερικών της Ευρωπαϊκής Ενώσεως, κυρίες και κύριοι υπουργοί Εξωτερικών.

Η Μεσόγειος ήταν και παραμένει χώρος συνάντησης της Ανατολής με τη Δύση και του Βορρά με το Νότο. 

Χώρος ζύμωσης των Παραδόσεων και των Πολιτισμών του Κόσμου. 

Χώρος πρόκλησης και πρόσκλησης για οικονομικές, πολιτισμικές και πολιτικές συνεργασίες. 

Η Μεσόγειος ήταν και παραμένει γέφυρα επιχειρηματικών και εμπορικών συναλλαγών της Ευρώπης με την Μέση Ανατολή, την Ασία και τη Βόρειο Αφρική. Αυτή είναι η ιστορική πραγματικότητα. Και σ’ αυτήν ακριβώς την πραγματικότητα καλούμαστε τώρα να σχεδιάσουμε και να αναλάβουμε νέες δράσεις.

Η ολομέλεια του Μαρτίου του 2008, στην Αθήνα, αποτελεί σταθμό για την περαιτέρω προώθηση της διαδικασίας της Βαρκελώνης. Σ’ αυτή την πρόκληση να είστε βέβαιοι ότι θα ανταποκριθούμε.»   
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