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Αθήνα, 7 Νοεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας, με σχετική επιστολή του, ενημερώνει τους βουλευτές όλων των κομμάτων για τις προγραμματισμένες έως και το Φεβρουάριο του 2008 επισκέψεις σχολείων στη Βουλή, έτσι ώστε να είναι έγκαιρα ενημερωμένοι και να διαμορφώνουν ανάλογα το πρόγραμμά τους, προκειμένου να παρίστανται σε όποιες από αυτές τις επισκέψεις το επιθυμούν. 

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της επιστολής:

«Το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία συνεχίζει και κατά το φετινό σχολικό έτος την οργάνωση προγράμματος επισκέψεων μαθητών της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στη Βουλή των Ελλήνων.

Το πρόγραμμα απευθύνεται στους μαθητές της τελευταίας τάξης της πρωτοβάθμιας και όλων των τάξεων της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και προβλέπει την οργανωμένη επίσκεψη και ξενάγηση των μαθητών στο κτίριο του Κοινοβουλίου, καθώς και στις εκάστοτε, ιστορικού και επετειακού περιεχομένου, εκθέσεις. Οι επισκέψεις πραγματοποιούνται όλες τις εργάσιμες ημέρες, από τις 9:00΄ έως και τις 20:00΄. Τα εκτός Αττικής σχολεία μπορούν να πραγματοποιούν επισκέψεις και τα Σαββατοκύριακα.

Κάθε χρόνο, πάνω από 50.000 μαθητές, από περισσότερα από 1.500 σχολεία όλης της Ελλάδας, επισκέπτονται τη Βουλή στο πλαίσιο αυτού του προγράμματος.  

Για την αποτελεσματικότερη οργάνωση της υποδοχής τους και την καλύτερη εξυπηρέτηση των σχολείων που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα, από εφέτος οι αιτήσεις συμμετοχής υποβάλλονται μόνο ηλεκτρονικά, μέσω της ιστοσελίδας του Ιδρύματος της Βουλής στο διαδίκτυο: http://foundation.parliament.gr
Με τον τρόπο αυτό, τα ενδιαφερόμενα σχολεία έχουν τη δυνατότητα να επιλέγουν την ημερομηνία και την ώρα της επίσκεψής τους, χρησιμοποιώντας σχετικό ημερολόγιο στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος. Μπορούν έτσι να προγραμματίζουν καλύτερα την έλευσή τους στη Βουλή, με δική τους πρωτοβουλία και χωρίς υπηρεσιακή μεσολάβηση.

 Για προφανείς παιδαγωγικούς λόγους, αλλά και επειδή είναι περιορισμένη η χωρητικότητα της αίθουσας που χρησιμοποιείται για την ενημέρωση των μαθητών και την προβολή εκπαιδευτικής ταινίας, κάθε σχολείο μπορεί να ζητήσει την επίσκεψη ενός τμήματος μαθητών του, που δεν θα υπερβαίνουν τους 30. Κατ’ εξαίρεση, οι μαθητές μπορεί να είναι μέχρι τους 50, εφόσον ο διευθυντής κρίνει πως δεν μπορεί να γίνει διαφορετικά, ειδικά για τα εκτός Αττικής σχολεία. 

Επίσκεψη δύο τμημάτων από το ίδιο σχολείο μπορεί να ζητηθεί  μόνο για   τις απογευματινές ώρες, προκειμένου να δοθεί η δυνατότητα σε όσο το δυνατό περισσότερα σχολεία να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα.

Σας επισυνάπτουμε τον πίνακα των σχολείων που πρόκειται να επισκεφθούν τη Βουλή από το Νοέμβριο 2007 έως και το Φεβρουάριο 2008, καθώς μπορείτε, αν το επιθυμείτε, να συναντήσετε τους μαθητές τους. Είναι σκόπιμο να επιβεβαιώνετε την πραγματοποίηση της επίσκεψης των σχολείων που προτίθεστε να συναντήσετε, τηλεφωνώντας στο αρμόδιο γραφείο του Ιδρύματος της Βουλής (αριθ. τηλ. 210 370.7243 και 210 370.7246), καθώς, μερικές φορές, επέρχονται διαφοροποιήσεις στην άφιξη των σχολείων».
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