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Αθήνα, 8 Νοεμβρίου 2007

         ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα επισκέφθηκαν το μεσημέρι ο Πρόεδρος της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων κ. Δημήτρης Κυριτσάκης, ο Γενικός Γραμματέας κ. Χαράλαμπος Αθανασίου και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, οι οποίοι τον συνεχάρησαν για την ανάληψη των νέων καθηκόντων του και τον ευχαρίστησαν για το ενδιαφέρον του προς τους λειτουργούς της Δικαιοσύνης και τα θέματα που απασχολούν τον κλάδο.

Κατά τη συνάντηση, ο κ. Δημήτρης Σιούφας, αφού εξέφρασε τα αισθήματα τιμής και σεβασμού της Βουλής των Ελλήνων προς τη Δικαστική Εξουσία και το θεσμικό ρόλο της ως μίας εκ των τριών θεμελιωδών ανεξαρτήτων λειτουργιών της Δημοκρατίας, δήλωσε τα ακόλουθα:


Η συνάντησή μου με το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων εμπεριέχει ουσία και συμβολισμό. Εκφράζει το σεβασμό ολόκληρης της Βουλής στο λειτούργημα που επιτελεί η Δικαστική Εξουσία. Εκφράζει το σεβασμό όλων μας στο έργο των δικαστικών λειτουργών, στην προάσπιση των δικαιωμάτων των πολιτών, στην εμπέδωση της δικαιοσύνης και στην ισχυροποίηση των θεσμών. Έργου που αφορά στο σεβασμό των νόμων, που συμβάλλει στην ενίσχυση της ουσίας και της ποιότητας της Δημοκρατίας μας, την οποία  όλοι υπηρετούμε.


Στη συνέχεια, τον Πρόεδρο της Βουλής επισκέφθηκαν ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας του Πανελληνίου Συνδέσμου Αποστράτων Αξιωματικών Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας, κ.κ. Δημήτρης Πανταζόπουλος και Φώτης Σταφυλάς.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              














