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Αθήνα, 12 Νοεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

O Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας έδωσε στη δημοσιότητα τον απολογισμό των διεθνών δραστηριοτήτων των Ελλήνων βουλευτών για τον Οκτώβριο του 2007:

Διεθνείς δραστηριότητες των Ελλήνων Βουλευτών

· Η Χώρα μας εκπροσωπήθηκε σε εννιά (9) διεθνείς οργανισμούς και εκδηλώσεις, με τριανταένα (31) βουλευτές. Συμμετείχαν δεκαεπτά (17) από τη ΝΔ, πέντε (5) από το ΠΑΣΟΚ, τρεις (3) από το ΚΚΕ, τρεις (3) από το ΣΥΡΙΖΑ και τρεις (3) από το ΛΑΟΣ. 

· Ο Προέδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας πραγματοποίησε πέντε (5) διεθνείς συναντήσεις.

·  Ο Α΄ Αντιπροέδρος της Βουλής κ. Γεώργιος Σούρλας πραγματοποίησε μια (1) διεθνή συνάντηση.

Α.  Συνάντηση με ευρωβουλευτές

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τους Έλληνες Ευρωβουλευτές (26 Οκτ. 2007).

Β. Διεθνείς Οργανισμοί

· Διακοινοβουλευτική Διάσκεψη για την Κλιματική Αλλαγή. Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες, στις 1 και 2 Οκτωβρίου 2007. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Μάριος Σαλμάς (ΝΔ), Μάξιμος Χαρακόπουλος (ΝΔ), Σπυρίδων Κουβέλης (ΠΑΣΟΚ), Μάκης Βορίδης (ΛΑΟΣ).

· Δ΄ μέρος της Συνόδου του 2007 της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης. Πραγματοποιήθηκε στο Στρασβούργο, από 30 Σεπτεμβρίου έως 5 Οκτωβρίου 2007. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Έλσα Παπαδημητρίου (ΝΔ), Κρινιώ Κανελλοπούλου (ΝΔ), Ντίνος Βρεττός (ΠΑΣΟΚ), Μαρία Δαμανάκη (ΠΑΣΟΚ), Ιωάννης Δραγασάκης (ΣΥΡΙΖΑ) και η Ελεωνόρα Κατσέλη (τ.  βουλευτής ΠΑΣΟΚ).

· Κοινοβουλευτικό σεμινάριο για τους βουλευτές των κρατών μελών του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας & Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) για την «Καινοτομία, Ασφάλεια και Ισότητα». Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι, στις 4 Οκτωβρίου 2007. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Ιωάννης Μπούγας (ΝΔ), Γιώργος Σαλαγκούδης (ΝΔ). 

· Ετήσια Ολομέλεια της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΝΑΤΟ. Πραγματοποιήθηκε στο Ρέκιαβικ, από 5 έως 10 Οκτωβρίου 2007. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Γιώργος Καλατζής (ΝΔ), Μάριος Σαλμάς (ΝΔ), Ιωάννης Γιαννέλης-Θεοδοσιάδης (ΝΔ), Κυριάκος Μητσοτάκης (ΝΔ), Κωνσταντίνος Αλυσανδράκης (ΚΚΕ).

· Αντικατοχικές Εκδηλώσεις Δήμου Μόρφου. Πραγματοποιήθηκαν στην Κύπρο, από 12 έως 15 Οκτωβρίου 2007. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Αναστάσιος Νεράντζης (ΝΔ),  Αθηναίος Φλωρίνης (ΝΔ), Βαρβάρα Νικολαΐδου (ΚΚΕ), Αθανάσιος Λεβέντης (ΣΥΡΙΖΑ), Αθανάσιος Πλεύρης (ΛΑΟΣ).

· Εκδήλωση του Αρσάκειου Ελληνοαλβανικού Κολεγίου. Πραγματοποιήθηκε στα Τίρανα, στις 12 Οκτωβρίου 2007. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Λευτέρης Ζαγορίτης (ΝΔ).

· Εργασίες της 38ης Διάσκεψης Επιτροπών Ευρωπαϊκών Υποθέσεων των Κοινοβουλίων των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πραγματοποιήθηκαν στη Λισσαβόνα, από 14 έως 16 Οκτωβρίου 2007. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Έλσα Παπαδημητρίου (ΝΔ), Ηλίας Καλλιώρας (ΝΔ), Αχιλλέας Κανταρτζής (ΚΚΕ), Αθανάσιος Λεβέντης (ΣΥΡΙΖΑ), Μάκης Βορίδης (ΛΑΟΣ).

· Συνέλευση της Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης. Πραγματοποιήθηκε στη Μόσχα, από 14 έως 16 Οκτωβρίου 2007. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Νικόλαος Δένδιας (ΝΔ) και Θεόδωρος Πάγκαλος (ΠΑΣΟΚ).

· Εργασίες της Ομάδας Εργασίας για την Ίδρυση του Ευρω-μεσογειακού Πανεπιστημίου, εργασίες της Επιτροπής Προαγωγής της Ποιότητας Ζωής, των Ανταλλαγών και του Πολιτισμού της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης. Πραγματοποιήθηκαν στη Ρώμη, στις 29 και 30 Οκτωβρίου 2007. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Αθηναίος Φλωρίνης (ΝΔ).

Γ. Διεθνείς επαφές του Προεδρείου της Βουλής 

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Πρόεδρο της Γεωργίας κ. Mikheil Saakashvili (1 Οκτ. 2007).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Ουρουγουανό Ομόλογό του κ. Enrique Pintado (8 Οκτ. 2007).

· Συνάντηση του Α΄Αντιπροέδρου της Βουλής κ. Γεωργίου Σούρλα με τον Αντιπρόεδρο του Λαϊκού Κογκρέσου Κίνας κ. Guangyi (12 Οκτ. 2007).    

· Συνάντηση  του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Αιγύπτιο Ομόλογό του κ. Ahmed Fathi Sorour (15 Οκτ. 2007).   

· Συνάντηση του Προέδρου της Επιτροπής Εθνικής ΄Αμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη με τον ειδικό απεσταλμένο της Αυστραλίας για το κυπριακό κ. Jim Short και με τον ειδικό απεσταλμένο του State Department των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής για το Ολοκαύτωμα κ. Cristian Kennedy (22 Οκτ. 2007).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής  κ.κ. Θεόδωρο (31 Οκτ. 2007). 
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