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Αθήνα, 14 Νοεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Ο Πρόεδρος της Βουλής Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας μετά τη συνάντησή του με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Τάσσο Παπαδόπουλο έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Είχαμε μια πολύ εγκάρδια και εποικοδομητική συζήτηση. Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Τάσσος Παπαδόπουλος, μας ενημέρωσε για την οικονομική και αναπτυξιακή δυναμική της Κύπρου. Μας ενημέρωσε για τις εξελίξεις και τις προοπτικές που διαγράφονται σε ό,τι αφορά το κυπριακό. Μας ενημέρωσε, επίσης, για τη στήριξη που παρέχουν οι αδελφοί Κύπριοι στην αντιμετώπιση των συνεπειών από τις πυρκαγιές που είχαμε το περασμένο καλοκαίρι στην Ελλάδα. Εξέφρασα τις ευχαριστίες των Ελληνίδων και των Ελλήνων στην Κυπριακή Κυβέρνηση, σε όλες τις πολιτικές δυνάμεις, σε όλους τους Κυπρίους για τη συμπαράσταση, για τη βοήθεια αυτή.

Μετέφερα στον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας και μέσω αυτού σε όλους τους Κυπρίους αδελφούς μας τη στήριξη όλων των πολιτικών δυνάμεων της Ελλάδας στον αγώνα για λειτουργική, δημοκρατική, ευρωπαϊκή λύση του κυπριακού προβλήματος. Λύση που να βασίζεται στις αποφάσεις του ΟΗΕ, στις αρχές και τις αξίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Λύση που να οδηγεί στην επανένωση της Κυπριακής Δημοκρατίας. Όλες οι Ελληνίδες και όλοι οι Έλληνες είμαστε δίπλα στους Κύπριους αδελφούς μας. Θέλουμε διαρκή αναβάθμιση της συνεργασίας μας σε όλους του τομείς και όλα τα επίπεδα».
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