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Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η Ομιλία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρη Σιούφα για την επέτειο του Πολυτεχνείου.

«Τιμούμε, σήμερα και αύριο, την επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου. Τιμούμε το έπος της Νέας Γενιάς. Τιμούμε τους απλούς πολίτες (τους φοιτητές, τους εκπαιδευτικούς, τους εργάτες, τους αγρότες, τους επαγγελματίες, τους δημιουργούς σε όλους τους τομείς) που πάλαιψαν, σε δύσκολους καιρούς, για κοινές αρχές και κοινές αξίες. Για την Ελευθερία, τη Δημοκρατία, την Iσονομία, την Παιδεία, την αξιοπρεπή διαβίωση. Τιμούμε όλους τους αγωνιστές της Δημοκρατίας. Τιμούμε τον πολίτη που ξεπερνά το ατομικό για να υπηρετήσει το συλλογικό, το κοινωνικό, το εθνικό συμφέρον. Τον πολίτη που κάνει πράξη, με τις επιλογές και τις δράσεις του, την εθνική ομοψυχία. Τον πολίτη που προτάσσει την ενότητα όλων γύρω από κοινές αξίες, κοινούς στόχους, κοινά οράματα. Αυτό, άλλωστε, είναι το βασικό χαρακτηριστικό της εξέγερσης του Πολυτεχνείου: 

· Ότι παραμερίστηκαν οι επιμέρους, πολιτικές ή ιδεολογικές, απόψεις και εξασφαλίστηκε η μέγιστη συστράτευση. 

· Ότι παραμερίστηκαν εκείνα που μπορεί να χώριζαν και έγιναν σύμβολα ενότητας κι αγώνα οι κοινοί στόχοι.

· Ότι υπήρξε συνένωση δυνάμεων γύρω από λίγες, μόνον, λέξεις: Ψωμί, Παιδεία, Ελευθερία.

Το δίδαγμα αυτό οφείλουμε να το κρατούμε διαρκώς ζωντανό, διαρκώς ισχυρό. Να υιοθετούμε το δίδαγμα αυτό στις δράσεις μας, για τα μεγάλα και τα σπουδαία που αφορούν το παρόν και το μέλλον του Τόπου μας. Να υιοθετούμε το δίδαγμα αυτό στις θέσεις μας για τα καθημερινά ζητήματα, που αφορούν την ποιότητα της ζωής κάθε πολίτη.

Η επέτειος του Πολυτεχνείου μας καλεί να διατηρούμε, καθημερινά, ισχυρή τη μνήμη μας στους αγώνες για την Ελευθερία και τη Δημοκρατία. Μας καλεί να αναπτύσσουμε πολιτικές, δράσεις και συμπεριφορές, που βελτιώνουν την ουσία και την ποιότητα της Δημοκρατίας μας. Μας καλεί σε κοινούς αγώνες για την κοινωνική δικαιοσύνη, την κοινωνική συνοχή, την κοινωνική πρόοδο. Μας καλεί, ταυτόχρονα, στο κοινό χρέος απέναντι στην Κυπριακή Δημοκρατία, που παραμένει χωρισμένη στα δύο. Μετέφερα, τη δέσμευση αυτή, ολόκληρης της Βουλής των Ελλήνων, σε όλες τις πολιτικές δυνάμεις, σε όλους τους Κύπριους αδελφούς μας, κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στη Μεγαλόνησο, την πρώτη επίσημη επίσκεψη που πραγματοποίησα εκτός Ελλάδος. Σας μεταφέρω τη δική τους εκτίμηση για την προσφορά της Ελλάδας, στους αγώνες που συνεχίζονται. Τους αγώνες για βιώσιμη και λειτουργική λύση, στη βάση των αποφάσεων του ΟΗΕ και των αρχών της Ε.Ε. Σας μεταφέρω την κοινή εκτίμηση των Κυπρίων αδελφών μας για τη στήριξη που παρείχε η Βουλή των Ελλήνων στους αγώνες της Κύπρου, αλλά και ειδικότερα για την ενταξιακή πορεία της. Η συνέχιση της στάσης αυτής, αναγνωρίζεται και τιμάται από όλους τους Κύπριους αδελφούς μας.

Σκύβουμε με ευλάβεια στους αγώνες για τη Δημοκρατία, την Ελευθερία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τις πολιτικές ελευθερίες στον Τόπο μας. Τιμούμε όλους τους αγωνιστές της αντιδικτατορικής πάλης, όλους τους πρωταγωνιστές της Μεταπολίτευσης, όλους όσοι συνέβαλαν στην εδραίωση του Δημοκρατικού Πολιτεύματος, στη σύγχρονη Ελλάδα. Τιμούμε τη συμβολή όλων των πολιτικών δυνάμεων στη διασφάλιση της πιο ισχυρής Δημοκρατίας, τη διασφάλιση της πιο μακράς περιόδου πολιτικής σταθερότητας στη σύγχρονη πολιτική Ιστορία της Πατρίδας μας. Δεσμευόμαστε, ταυτόχρονα, να συνεχίσουμε τις πολιτικές και τις δράσεις που συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας της Δημοκρατίας μας. Δεσμευόμαστε για το χρέος που οφείλουμε, όλοι μαζί, στις σημερινές και τις αυριανές γενιές. Δεσμευόμαστε για το χρέος μας στο παρόν και το μέλλον της Πατρίδας μας.» 
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