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       Αθήνα, 17 Νοεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο των αγωνιστών του Πολυτεχνείου για τον εορτασμό της επετείου, επικεφαλής διακομματικής Κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας. 

Αμέσως μετά την κατάθεση στεφάνου, ο Πρόεδρος της Βουλής έκανε την ακόλουθη δήλωση: Είμαστε εδώ αντιπροσωπεία βουλευτών από όλα τα κόμματα της Βουλής για να τιμήσουμε την εξέγερση του Πολυτεχνείου, το έπος της νέας γενιάς.   Οφείλουμε να κρατάμε όλοι ισχυρά στη μνήμη μας τους αγώνες για τη Δημοκρατία και  την Ελευθερία. Ισχυρά στη μνήμη μας τη θέση ότι ο αγώνας για την ποιότητα της δημοκρατίας και για κοινωνικές κατακτήσεις πρέπει να είναι διαρκής. 

Τον Πρόεδρο της Βουλής συνόδευσε διακομματική Αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τους Αντιπροέδρους της Βουλής κ. Αναστάσιο Νεράντζη, κ. Έλσα Παπαδημητρίου, κ. Φίλιππο Πετσάλνικο, τους βουλευτές της Ν.Δ. κ.κ. Κατερίνα Παπακώστα, Αθηνά Κόρκα – Κώνστα, Παναγιώτη Μελά, Νικόλαο Καντερέ, τη βουλευτή του ΠΑ.ΣΟ.Κ κ. Συλβάνα Ράπτη, τη βουλευτή του Κ.Κ.Ε  κ. Εύα  Μελά, τους βουλευτές του ΣΥ.ΡΙΖ.Α κ.κ. Φώτη Κουβέλη και Άννα Φιλίνη και τη βουλευτή του ΛΑ.Ο.Σ. κ. Δήμητρα Αράπογλου. 

Κατά τη χθεσινή ειδική συνεδρίαση της Βουλής για να τιμηθεί η επέτειος του Πολυτεχνείου, ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας απευθυνόμενος προς το Σώμα, είπε:


 «Σκύβουμε με ευλάβεια στους αγώνες για τη Δημοκρατία, την Ελευθερία, τα ανθρώπινα δικαιώματα, τις πολιτικές ελευθερίες στον Τόπο μας. Τιμούμε όλους τους αγωνιστές της αντιδικτατορικής πάλης, όλους τους πρωταγωνιστές της Μεταπολίτευσης, όλους όσοι συνέβαλαν στην εδραίωση του Δημοκρατικού Πολιτεύματος, στη σύγχρονη Ελλάδα. Τιμούμε τη συμβολή όλων των πολιτικών δυνάμεων στη διασφάλιση της πιο ισχυρής Δημοκρατίας, τη διασφάλιση της πιο μακράς περιόδου πολιτικής σταθερότητας στη σύγχρονη πολιτική Ιστορία της Πατρίδας μας. Δεσμευόμαστε, ταυτόχρονα, να συνεχίσουμε τις πολιτικές και τις δράσεις που συμβάλλουν στη βελτίωση της ποιότητας της Δημοκρατίας μας. Δεσμευόμαστε για το χρέος που οφείλουμε, όλοι μαζί, στις σημερινές και τις αυριανές γενιές. Δεσμευόμαστε για το χρέος μας στο παρόν και το μέλλον της Πατρίδας μας».
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