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Έβρος, 18 Νοεμβρίου 2007
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας στον Έβρο, μετά τη λήξη της εκδήλωσης των εγκαινίων λειτουργίας του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου από τους Πρωθυπουργούς Κώστα Καραμανλή και Ταγίπ Ερντογάν, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η σημερινή ημέρα είναι ιστορική για την Ελλάδα, την Τουρκία, τις γειτονικές χώρες και την Ευρώπη με τα εγκαίνια λειτουργίας του αγωγού φυσικού αερίου Τουρκίας- Ελλάδας, που έκαναν οι Πρωθυπουργοί Κώστας Καραμανλής και Ταγίπ Ερντογάν.

Ο αγωγός αυτός και η συνέχειά του προς την Ιταλία, μαζί με τους άλλους αγωγούς που έχουν ήδη συμφωνηθεί, και την Ενεργειακή Κοινότητα της Νοτιοανατολικής Ευρώπης που οικοδομήθηκε το 2005, είναι αποτέλεσμα της καλά μελετημένης, εξωστρεφούς και επιθετικής ενεργειακής στρατηγικής που ακολουθήσαμε ως Κυβέρνηση και ως πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Η τριμερής συμφωνία μεταξύ Ελλάδας, Ιταλίας και Τουρκίας για αυτόν τον αγωγό που υπογράφηκε τον Ιούλιο του 2007, καθώς και η σχεδιασθείσα τετραμερής συμφωνία Ελλάδας, Ιταλίας, Τουρκίας και Αζερμπαϊτζάν την ίδια περίοδο, ολοκληρώνουν το μεγάλο έργο που εγκαινιάσθηκε σήμερα.

Η υπογραφείσα  διακρατική συμφωνία με το Αζερμπαϊτζάν τον Αύγουστο του 2007 για τα ενεργειακά θέματα και ιδία για το φυσικό αέριο δείχνουν το επιτυχές του όλου εγχειρήματος.

Με αυτά τα έργα η Ελλάδα μπήκε στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. Αυτά, μαζί και με άλλα ενεργειακά έργα, που έγιναν και γίνονται στην Ελλάδα, θεμελίωσαν την πιο προωθημένη αναπτυξιακή και ενεργειακή προοπτική της χώρας για όλες τις επόμενες δεκαετίες και αποτελούν ισχυρή παρακαταθήκη για την τρέχουσα περίοδο και το μέλλον.

Η Ελλάδα έγινε γέφυρα μεταξύ Ανατολής και Δύσης, Ασίας και Ευρώπης.

Αισθάνομαι υπερήφανος που έκανα πράξη με τον Νίκο Στεφάνου, τον Τάσο Νεράντζη, το Γιώργο Σαλαγκούδη, τους συνεργάτες μας και τα στελέχη του Υπουργείου Ανάπτυξης αυτή τη στρατηγική του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή.
Επιθυμώ να συγχαρώ και να ευχαριστήσω τις εταιρείες ΔΕΠΑ, ΔΕΣΦΑ και BOTAS, καθώς και τον Τούρκο Υπουργό Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Μεχμέτ Χιλμί Γκιουλέρ για την άριστη και εποικοδομητική συνεργασία που είχαμε για να φθάσουμε στη σημερινή ημέρα.

Επίσης, συγχαίρω τη σημερινή πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης».
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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