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Αθήνα, 20 Νοεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας παρουσίασε σήμερα τη νέα σύνθεση της Επιτροπής του Προγράμματος «Βουλή των Εφήβων». Παρόντες κατά την παρουσίαση ήταν ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου, ο Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία καθηγητής κ. Ευάγγελος Χρυσός, ο Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου της Βουλής καθηγητής κ. Κώστας Μαυριάς και ο νέος Πρόεδρος της Επιτροπής του Προγράμματος «Βουλή των Εφήβων» καθηγητής κ. Γιώργος Μπαμπινιώτης.


Παρουσιάζοντας τη νέα σύνθεση της Επιτροπής του Προγράμματος, ο Πρόεδρος της Βουλής ανέφερε τα ακόλουθα:


«Βρίσκομαι, σήμερα, στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω τη σύνθεση της νέας Επιτροπής, που θα έχει την εποπτεία του προγράμματος ‘‘Βουλή των Εφήβων’’. Άνθρωποι των γραμμάτων, καταξιωμένοι επιστήμονες, κορυφαίοι πανεπιστημιακοί, άριστοι συμπολίτες και συμπολίτισσές μας εγγυώνται μια νέα ώθηση στον, ήδη, πετυχημένο θεσμό.


Πιστεύω ότι κάναμε μια πολύ καλή επιλογή. Πιστεύω ότι εξασφαλίζεται όχι μόνο η επιτυχής συνέχεια, αλλά και η διαρκής ανανέωση του θεσμού. Πιστεύω ότι, συνδυάζοντας αυτά που πετύχαμε μέχρι σήμερα, με τις ιδέες που γεννιούνται από τις νέες πραγματικότητες, μπορούμε να σηκώσουμε ακόμη πιο ψηλά τον πολυσήμαντο αυτό θεσμό.


Η ‘‘Βουλή των Εφήβων’’ συμπληρώνει εφέτος 12 χρόνια ζωής. Μεταφορικά θα μπορούσαμε να πούμε πως μπαίνει, κι αυτή, στην εφηβεία της. Γίνεται σχεδόν συνομήλικη με τους μαθητές και τις μαθήτριες, που κάθε χρόνο ανταποκρίνονται στο κάλεσμά της. Στο μεταξύ, οι έφηβοι, που συμμετείχαν στην πρώτη Σύνοδό της, είναι, σήμερα, ενήλικοι πολίτες, άντρες και γυναίκες, σχεδόν τριάντα χρονών.


Η επιτυχία του θεσμού είναι δεδομένη και καθολικά αναγνωρισμένη. Ίσως, ακόμη και ο Απόστολος Κακλαμάνης, όταν το 1995, ως Πρόεδρος της Βουλής, αναλάμβανε την πρωτοβουλία να συγκαλέσει την Α΄ Σύνοδο της ‘‘Βουλής των Εφήβων’’, να μην μπορούσε να φανταστεί την επιτυχία και τη διάρκεια του εγχειρήματος. 


Το πρόγραμμα ξεκίνησε με την εμπνευσμένη καθοδήγηση του Αντώνη Σαμαράκη, ο οποίος, μέχρι το θάνατό του, το 2003, ήταν Πρόεδρος της Επιτροπής της ‘‘Βουλής των Εφήβων’’.

Άξιος συνεχιστής του έργου, που είχε γίνει ως τότε, υπήρξε, όπως όλοι γνωρίζουμε, ο Ιάκωβος Καμπανέλλης.

Στα 12 χρόνια λειτουργίας του θεσμού, πάνω από 200.000 παιδιά από όλη την Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό, συμμετείχαν στις ετήσιες εργασίες της ‘‘Βουλής των Εφήβων’’, καταθέτοντας τις διαπιστώσεις, τις ιδέες, τις σκέψεις τους. Αλλά και τη γόνιμη κριτική, την αμφισβήτηση, τους προβληματισμούς τους

-   για το παρόν και το μέλλον της Κοινωνίας μας,

· για την προοπτική της Πατρίδας μας,

· για τα ζητήματα που απασχολούσαν ή έπρεπε να απασχολήσουν ολόκληρη την ανθρωπότητα. 

Μυήθηκαν στις λειτουργίες και το πνεύμα των δημοκρατικών θεσμών. Εξοικειώθηκαν, ακόμη περισσότερο, με τους κανόνες και τις πρακτικές του δημόσιου διαλόγου. Ήρθαν σε δημιουργική επαφή με συνομηλίκους τους απ’ όλη την Ελλάδα και τον απανταχού της Γης Ελληνισμό. Σηματοδότησαν το άνοιγμα της Βουλής των Ελλήνων στις νέες γενιές και, κατ’ επέκταση, σ’ ολόκληρη την κοινωνία.


Η Επιτροπή επεδίωκε, πάντοτε, τη βελτίωση του προγράμματος. Μ’ αυτό το στόχο και μ’ αυτό το πνεύμα έγιναν σημαντικές αλλαγές και κατά την παρελθούσα τριετία, με την ενθάρρυνση και τη συμπαράσταση της Προέδρου της Βουλής κυρίας Άννας Μπενάκη-Ψαρούδα. 

Ο θεσμός καταξιώθηκε στη συνείδηση της ελληνικής κοινωνίας και ιδιαίτερα της νεολαίας. Η εφαρμογή του έδειξε πόσο χρήσιμο είναι να ακούμε όλοι (και πρώτ’ απ’ όλους εμείς οι πολιτικοί) αυτά που σκέφτονται και καταθέτουν τα παιδιά μας.


Θέλω σήμερα, καθώς προχωρούμε στη συγκρότηση νέας Επιτροπής, να ευχαριστήσω εκ μέρους όλων  των συναδέλφων, όλα τα μέλη που στελέχωσαν, από το 1995 μέχρι σήμερα, την Επιτροπή που εποπτεύει το πρόγραμμα.

Τους ευχαριστούμε για τη συνεισφορά τους στη γέννηση και την εμπέδωση του θεσμού. 

Τους ευχαριστούμε, όλους και όλες,

· για την προσφορά τους, 

· για την ευαισθησία που επέδειξαν, 

· για τις ιδέες που κατέθεσαν στην υπηρεσία του προγράμματος. 

Πιστεύω ότι και οι ίδιοι αισθάνονται δικαίωση, αισθάνονται ικανοποίηση, για το έργο που προσέφεραν. 

Θέλω ακόμη να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο του Επιστημονικού Συμβουλίου της Βουλής καθηγητή Κώστα Μαυριά και τους συνεργάτες του για τις πολύτιμες προτάσεις τους για τη βελτίωση του θεσμού, το υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων για την αμέριστη υποστήριξή του στο πρόγραμμα, τους χιλιάδες εκπαιδευτικούς, που, όλα αυτά τα χρόνια, συνέβαλαν ουσιαστικά στη λειτουργία του προγράμματος, αφιερώνοντας ένα κομμάτι από τον ελεύθερο χρόνο τους στην επίτευξη των στόχων του. Καθοδηγούσαν και καθοδηγούν δημιουργικά τους μαθητές τους

· σε αρχές, αξίες και στόχους που αφορούν στα Κοινά και τη Δημοκρατία.

· Σε αρχές, αξίες και στόχους για το συλλογικό, το κοινωνικό, το εθνικό συμφέρον.

Είμαστε, ήδη σε μια νέα εποχή με κύρια χαρακτηριστικά την παγκοσμιότητα, την Ψηφιακή Επανάσταση, την ταχύτητα των εξελίξεων. Την ίδια στιγμή, ολόκληρος ο Πλανήτης βρίσκεται μπροστά στη μεγάλη περιβαλλοντική πρόκληση και τη συντελούμενη αλλαγή του κλίματος.

Η Παγκόσμια Κοινότητα, τα κράτη, οι κοινωνίες, οι πολίτες οφείλουμε να ανταποκριθούμε στις νέες ευκαιρίες, τις νέες ανάγκες, τις νέες απαιτήσεις. Οφείλουμε να κοιτούμε διαρκώς μπροστά. Οφείλουμε να ακούμε, ακόμη περισσότερο, τη νέα γενιά, την ψυχή της κοινωνίας μας, τη δύναμη του μέλλοντός μας. Στο χρέος αυτό, η ‘‘Βουλή των Εφήβων’’ μπορεί να έχει το δικό της δυναμικό και πρωτοποριακό ρόλο.

· Αποτιμώντας τα θετικά του παρελθόντος, 

· λαμβάνοντας υπόψη τις κριτικές που εκφράστηκαν έως σήμερα,

· αντλώντας νέες ιδέες, έχουμε χρέος να προχωρούμε στην ανανέωση του θεσμού.

Έχουμε χρέος να ανταποκρινόμαστε 

· στις πραγματικότητες της νέας εποχής,

· στις δυνατότητες που προσφέρει η νέα τεχνολογία,

· στις υποχρεώσεις που έχουμε για την προστασία του περιβάλλοντος.

Έχουμε χρέος να κάνουμε ακόμη πιο δυναμική τη σχέση των νέων με τη ‘‘Βουλή των Εφήβων’’, δηλαδή με την ίδια τη Δημοκρατία. Μ’ αυτές τις σκέψεις προχωρούμε στη συγκρότηση της νέας Επιτροπής. 


Πρόεδρος της Επιτροπής θα είναι ο ομότιμος καθηγητής της Γλωσσολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής και πρώην πρύτανης του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρος του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού, κ. Γεώργιος Μπαμπινιώτης. Το επιστημονικό, εκπαιδευτικό και κοινωνικό έργο του είναι γνωστό σε όλους και εδώ και στο εξωτερικό. Θα τον αδικούσα αν επιχειρούσα να αναφερθώ με συντομία σε αυτό. Πιστεύω ότι με το κύρος της πολύχρονης εκπαιδευτικής διαδρομής του, με τις γνώσεις και τη διάθεσή του για προσφορά ο κ. Μπαμπινιώτης θα είναι ο άξιος συνεχιστής του Αντώνη Σαμαράκη και του Ιάκωβου Καμπανέλλη. 

Τα υπόλοιπα μέλη της επιτροπής είναι οι: 

1. Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Μεταλληνός

2. Θεόδωρος Φορτσάκης

3. Μιχάλης Μπλέτσας

4. Αντώνιος Παντελής

5. Σπυρίδων Βλαχόπουλος

6. Ιωάννης Παρασκευόπουλος

7. Δήμητρα Θεοφανοπούλου – Κοντού

8. Ηλίας Κατσούλης

9. Σωτήριος Γκλαβάς

10. Χρήστος Σιγάλας

11. Βασιλική Παπαπέτρου

12. Φανή Πετραλιά

13. Λίνα Νικολακοπούλου

14. Μαρία Χούκλη

15. Κώστας Γεωργουσσόπουλος

Τα πρόσωπα αυτά, που από σήμερα στελεχώνουν την Επιτροπή εποπτείας της ‘‘Βουλής των Εφήβων’’, καταξιωμένα το καθένα στο χώρο του, είναι σε θέση να ανταποκριθούν, με τον καλύτερο τρόπο, στις απαιτήσεις του Προγράμματος.

Τους ευχαριστούμε θερμά, που αναλαμβάνουν ένα έργο προσφοράς

· στις νέες και τους νέους μας.

· Σ’ ολόκληρη την Κοινωνία.

· Στην ίδια τη Δημοκρατία μας.»


Ο κ. Ευάγγελος Χρυσός, Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, υπό τη διοργάνωση του οποίου διεξάγεται τα τέσσερα τελευταία χρόνια το πρόγραμμα της «Βουλής των Εφήβων» ανέφερε:


«Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα της ‘‘Βουλής των Εφήβων’’ πέρασε από διάφορες φάσεις. Τα τελευταία χρόνια, έγιναν μικρές, ήπιες βελτιώσεις, όπου νομίζαμε ότι μπορεί το πρόγραμμα να βελτιωθεί, αλλά είναι τώρα καιρός να αντιμετωπίσουμε το σύνολο των θεμάτων που αφορούν αυτόν το θεσμό με μια νέα ματιά. Γι’ αυτό χαίρω πολύ, κύριε Πρόεδρε, αφού με την εμπνευσμένη επιλογή σας των νέων μελών της Επιτροπής θα μπορέσουμε να προχωρήσουμε σε μία σε βάθος ανάλυση των δεδομένων, να δούμε τι γίνεται και εκτός Ελλάδος σε παρόμοιους θεσμούς και να προχωρήσουμε στο στόχο, που είναι να δώσουμε στη νέα γενιά την επαφή με τους δημοκρατικούς θεσμούς, να αισθανθούν οι νέοι μας ότι μετέχουν στα πολιτικά δρώμενα, έστω στο επίπεδο αυτό, της προσομοίωσης της δημοκρατικής διαδικασίας του Κοινοβουλίου».


Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο κ. Γιώργος Μπαμπινιώτης, ο οποίος είπε:


«Κύριε Πρόεδρε της Βουλής των Ελλήνων, αγαπητοί συνάδελφοι, είναι εξαιρετική τιμή για μένα το ότι μου ανατίθεται μια τέτοια ευθύνη, που στη συνείδησή μου είναι ευθύνη παιδείας και δημοκρατίας. Μετά τα όσα μεστά, ουσιώδη και ουσιαστικά είπατε, εγώ θέλω να πω μόνο δυο λόγια. Ότι η ‘‘Βουλή των Εφήβων’’ είναι ένα πρόγραμμα παιδείας και δημοκρατίας και ακολουθώντας το παράδειγμα των μεγάλων ξένων χωρών, μεγάλων δημοκρατιών, που προάγουν και χρησιμοποιούν αυτό το πρόγραμμα,  έχουμε κι εμείς τη φιλοδοξία να το ανανεώσουμε και να δώσουμε την ευκαιρία σε νέους ανθρώπους να νιώσουν από μέσα πώς λειτουργούν οι δημοκρατικοί θεσμοί, τι σημαίνει διάλογος σε μία δημοκρατία από εκλεγμένους εκπροσώπους του ελληνικού λαού, πόσο δύσκολη είναι η συγκρότηση ενός νόμου. Είναι καλό να φύγουμε από κάποια συνθήματα που καμιά φορά χρησιμοποιούνται και να περάσουμε σε έναν ουσιαστικό διάλογο, που δίνει αυτό το πρόγραμμα την ευκαιρία στους νέους, επί ίσοις όροις με τους εκλεγμένους βουλευτές, να πραγματοποιήσουν και να αισθανθούν την ευθύνη που έχει ένας πολίτης, όταν θέλει να είναι αυτό που επιδιώκει κάθε μορφή παιδείας, δηλαδή ένας υπεύθυνος πολίτης. Θεωρώ ότι το πρόγραμμα είναι εισαγωγή στη δημοκρατία, στο κοινοβουλευτικό πολίτευμα και θα βοηθήσει τους νέους να γίνουν πιο ώριμοι και εμάς, όπως είπε και τόνισε ο Πρόεδρος της Βουλής, να γίνουμε επίσης πιο ώριμοι ακούγοντας τη φωνή και τη σκέψη των νέων».


Ακολουθούν τα βιογραφικά στοιχεία του Προέδρου και των Μελών της Επιτροπής του Προγράμματος «Βουλή των Εφήβων».

Γεώργιος Μπαμπινιώτης (Πρόεδρος): Ομότιμος καθηγητής της Γλωσσολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών (1973 – 2006) και Πρύτανης του ιδίου Πανεπιστημίου (2000-2006), Πρόεδρος του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού (2006) και Πρόεδρος της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας (από το 1978). Πνευματική προσωπικότητα, έχει ασχοληθεί με την ελληνική γλώσσα και την παιδεία.

Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Μεταλληνός: Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, από όπου αφυπηρέτησε στις 31.8.2007, μέλος της Επιτροπής της Βουλής των Εφήβων από το 1995. Είναι μέλος πολλών επιστημονικών συλλόγων, πρόεδρος του Λουριδείου Ιδρύματος – Μνήμες της Πόλης και συγγραφέας πλήθους βιβλίων και επιστημονικών μελετών.

Θεόδωρος Φορτσάκης: Αναπληρωτής Καθηγητής και Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Νομικής της Σχολής Νομικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Αθηνών και Δικηγόρος στον Άρειο Πάγο. Συμμετέχει σε πολλά διεθνή προγράμματα και επιτροπές, είναι μέλος σε πολλούς επιστημονικούς συλλόγους, σωματεία και ενώσεις και έχει μεγάλη συγγραφική δραστηριότητα.

Μιχάλης Μπλέτσας: Ηλεκτρολόγος μηχανικός, μηχανικός Υπολογιστών, Διευθυντής Πληροφορικής στο ΜΙΤ, ερευνητής σε πολλά πειραματικά προγράμματα, κυρίως καινοτόμων ασυρμάτων δικτύων. Είναι ο Επικεφαλής της πρωτοβουλίας One Laptop Per Child (ένας φορητός υπολογιστής για κάθε παιδί) μιας μη κερδοσκοπικής κοινότητας αφοσιωμένης στην έρευνα για την ανάπτυξη τεχνολογίας που θα μπορούσε να αλλάξει ριζικά τον τρόπο μόρφωσης των παιδιών του κόσμου.

Αντώνιος Παντελής: Καθηγητής και Διευθυντής του Τομέα Δημοσίου Δικαίου της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Επιστημονικών Μελετών της Βουλής, μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών από το 1975 με μεγάλη διδακτική και συγγραφική δραστηριότητα.

Σπυρίδων Βλαχόπουλος: Επίκουρος Καθηγητής του Τομέα Δημοσίου Δικαίου της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, δικηγόρος. Συμμετέχει σε νομοπαρασκευαστικές επιτροπές, επιτροπές της δημόσιας διοίκησης και διοικητικά συμβούλια με παράλληλη σημαντική συγγραφική και διδακτική δραστηριότητα.

Ιωάννης Παρασκευόπουλος: Ομότιμος καθηγητής Γενικής Ψυχολογίας του Τμήματος Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Γενικός Γραμματέας της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας. Ιδρυτής και μέλος πολλών επιστημονικών εταιρειών και ινστιτούτων, με μεγάλη διδακτική και συγγραφική δραστηριότητα. Από το 2004, Αντιπρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

Δήμητρα Θεοφανοπούλου – Κοντού: Ομότιμη καθηγήτρια Γλωσσολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Μέλος της Επιτροπής της Βουλής των Εφήβων από το 2005. Έχει σημαντικό διδακτικό και συγγραφικό έργο με κύρια ερευνητικά ενδιαφέροντα τη Θεωρία της Σύνταξης (Γενετική – Μετασχηματιστική Γραμματική) και ειδικότερα τη θεωρητική προσέγγιση σε διδακτικό επίπεδο της Νέας Ελληνικής Γλώσσας.

Ηλίας Κατσούλης: Καθηγητής Πολιτικής Κοινωνιολογίας στο Πάντειο Πανεπιστήμιο έως το 2003, όποτε και απεχώρησε λόγω συμπλήρωσης του ορίου ηλικίας, Διευθυντής της σειράς Νέα Πολιτική Οικονομία, Εκδότης του περιοδικού Επιστήμη και Κοινωνία. Επιθεώρηση Πολιτικής και Ηθικής Θεωρίας, Διευθυντής του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικών Επιστημών (ΕΚΚΕ), Μέλος της Βουλής των Εφήβων από το 1995. Πέραν της διδακτικής, συγγραφικής και εκδοτικής του δραστηριότητας συμμετέχει σε κινήσεις της Κοινωνίας των Πολιτών και της Κίνησης Πολιτών για μια Ανοιχτή Κοινωνία.
Σωτήριος Γκλαβάς: Αναπληρωτής Πρόεδρος του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου. Διετέλεσε Αντιπρόεδρος, Σύμβουλος Φιλολόγων του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, Πρόεδρος του Τμήματος Ερευνών, Τεκμηρίωσης και Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας, Ειδικός Σύμβουλος του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων σε θέματα Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Μέλος της Επιτροπής της Βουλής των Εφήβων από το 2005. Έχει ευρεία επιστημονική δραστηριότητα με σημαντικό ερευνητικό και συγγραφικό έργο.

Χρήστος Σιγάλας: Επίτιμος Σχολικός Σύμβουλος με μεγάλη διδακτική παρουσία, σημαντικές ερευνητικές και συγγραφικές δραστηριότητες κυρίως στο χώρο της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Μέλος της Επιτροπής της Βουλής των Εφήβων από το 1998.

Βασιλική Παπαπέτρου: Αναπληρώτρια Συντονίστρια των φιλολογικών μαθημάτων στα Αρσάκεια – Τοσίτσεια Σχολεία. Μετέχει σε πολλά ελληνικά και ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά, επιστημονικά προγράμματα, και ασχολείται με τη διοργάνωση εκθέσεων, θεατρικών παραστάσεων, ομιλιών και ημερίδων.

Φανή Πετραλιά: Δημοσιογράφος στον ημερήσιο και περιοδικό Τύπο, στην ΕΡΤ, εκλεγμένο μέλος της Ένωσης Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ) και από τον Ιούνιο του 2007 μέλος του Μορφωτικού Ιδρύματος της ΕΣΗΕΑ, Μέλος της Επιτροπής της Βουλής των Εφήβων από το 2003. Συμμετέχει ενεργά στη διεθνή εκπροσώπηση της ΕΣΗΕΑ, στις δραστηριότητες των Δημοσιογράφων των Χωρών της Μεσογείου και έχει βραβευτεί για τη δημοσιογραφική της επίδοση στην υπεράσπιση των γυναικείων δικαιωμάτων και διεκδικήσεων.

Λίνα Νικολακοπούλου: Σπούδασε Κοινωνικές και Πολιτικές Επιστήμες, Κινηματογράφο και Θέατρο. Το 1980 άρχισε η στιχουργική της καριέρα. Έχει συνεργαστεί με τους σημαντικότερους έλληνες, αλλά και ξένους συνθέτες. Τραγούδια της έχουν ερμηνεύσει σπουδαίοι έλληνες τραγουδιστές. Το 2004 ήταν μέλος της Δημιουργικής Ομάδας της Ολυμπιάδας της Αθήνας, ενώ από το 2005 είναι Καλλιτεχνικός Σύμβουλος του Φεστιβάλ Τραγουδιού Θεσσαλονίκης.

Μαρία Χούκλη: Δημοσιογράφος. Ξεκίνησε την καριέρα της από της ΕΤ3, συνέχισε στο MEGA CHANNEL και από το 2001 εργάζεται στη ΝΕΤ ως αρχισυντάκτρια και παρουσιάστρια του κεντρικού δελτίου ειδήσεων.  Παράλληλα, παρουσιάζει εκπομπές για το βιβλίο και τη γλώσσα και αρθρογραφεί στον ημερήσιο και περιοδικό Τύπο. Συμμετέχει στα Δ.Σ. της ACTION AID και της Στέγης Αστέγων του Δήμου Αθηναίων.

Κώστας Γεωργουσσόπουλος: Φιλόλογος, με θεατρικές σπουδές, μεταφραστής (με το ψευδώνυμο Κ.Χ. Μύρης)  του αρχαίου δραματικού λόγου, εκπαιδευτικός, συγγραφέας και θεατρικός κριτικός με συνεχή παρουσία στον Τύπο και την Τηλεόραση. Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου Μελέτης του Ελληνικού Θεάτρου και του Θεατρικού Μουσείου, έχει διατελέσει Πρόεδρος και μέλος πολλών πολιτιστικών Ιδρυμάτων και έχει βραβευτεί για το έργο του. Το 2006 αναγορεύτηκε επίτιμος διδάκτωρ του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
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