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                                                                           Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2007
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το πρωί με τον Πρόεδρο του Ελεγκτικού Συνεδρίου κ. Γιώργο-Σταύρο Κούρτη, ο οποίος του παρέδωσε την Έκθεση επί του Απολογισμού των εσόδων και εξόδων του Κράτους για το έτος 2006 και το Γενικό Ισολογισμό της 31ης Δεκεμβρίου 2006, σύμφωνα με το άρθρο 98, παρ. 1, περ. ε΄, σε συνδυασμό με το άρθρο 79, παρ. 7 του Συντάγματος.

Ο Πρόεδρος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, όπως κάθε χρόνο, παρέδωσε στον Πρόεδρο της Βουλής την Έκθεση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, μετά την κατάθεση στη Βουλή του Προϋπολογισμού του Κράτους για το 2008, από τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, και πριν από τη συζήτησή του, ώστε να έχουν οι βουλευτές τη δυνατότητα να μελετήσουν και να αξιοποιήσουν τις παρατηρήσεις και τα συμπεράσματα της Έκθεσης.

Ο κ. Κούρτης, παραδίδοντας την Έκθεση, ανέφερε: «Σας παραδίδω, κύριε Πρόεδρε, την Έκθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τον Απολογισμό και τον Ισολογισμό του Κράτους το 2006, ούτως ώστε η Εθνική Αντιπροσωπεία να την έχει υπ’ όψιν της εν όψει της ψηφίσεως του νέου Προϋπολογισμού. Συντόμως, μπορώ να πω ότι από την Έκθεση προκύπτει, όπως θα διαπιστώσετε, μείωση του εσωτερικού και εξωτερικού δανεισμού κατά 17%. Επίσης, η αύξηση του δημοσίου χρέους, ενώ το 2005 ήταν 8%, το 2006 ήταν μόνο 5%. Αυτή είναι ενθαρρυντική εικόνα για την οικονομία της χώρας μας. Ελπίζω να μελετηθούν τα συμπεράσματα από την Εθνική Αντιπροσωπεία και να καταλήξει στις ορθότερες αποφάσεις». 

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Σιούφας, παραλαμβάνοντας την Έκθεση, ευχαρίστησε τον Πρόεδρο του Ελεγκτικού Συνεδρίου για την ενημέρωσή του και είπε: «Θεωρώ ότι το κείμενο αυτό, που προέρχεται από ένα από τα τρία ανώτατα δικαστήρια της χώρας, το οποίο ελέγχει τα οικονομικά, και μαζί με τις διαπιστώσεις που αναφέρατε πριν από λίγο, είναι στοιχεία που θα μελετηθούν από την ειδική επιτροπή της Βουλής σε ειδική συνεδρίαση».
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