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Αθήνα, 22 Νοεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας απηύθυνε χαιρετισμό στους σπουδαστές της Σχολής Εθνικής Άμυνας, κατά τη συνάντηση που είχαν με την Επιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων και Άμυνας της Βουλής. Ο κ. Σιούφας απευθυνόμενος στους σπουδαστές είπε τα ακόλουθα: Σας καλωσορίζω στη Βουλή των Ελλήνων που είναι η καρδιά του κοινοβουλευτικού μας πολιτεύματος, καλωσορίζω εσάς τους σπουδαστές της Σχολής Εθνικής Άμυνας, τον Διοικητή Αντιναύαρχο κ. Κουρκούλη και χαίρομαι γιατί βρίσκεστε σήμερα στην Επιτροπή Εξωτερικών και Άμυνας. Θέλω να συγχαρώ τον Πρόεδρο, τον συνάδελφο κ. Βαρβιτσιώτη, αλλά και τους εκπροσώπους των κομμάτων και τους συναδέλφους βουλευτές που παρακολουθούν αυτή την ενημέρωση. Επίσης να συγχαρώ την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, τον Υπουργό κ. Μεϊμαράκη και τους συνεργάτες του, γιατί διατηρούν όπως και οι προηγούμενες πολιτικές ηγεσίες, το πρόγραμμα των επισκέψεων στη Βουλή και της ενημέρωσης των Αξιωματικών των παραγωγικών σχολών των Ενόπλων Δυνάμεων αλλά και της σημαντικής στρατιωτικής σχολής όπως είναι η Σχολή Εθνικής Άμυνας. 
Ως Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, θέλω να σας διαβεβαιώσω για την εμπιστοσύνη με την οποία περιβάλλει η Βουλή, όλοι οι βουλευτές και όλες οι πτέρυγες της Βουλής, τις Ένοπλες Δυνάμεις της πατρίδας μας και θεωρώ πως αυτό είναι ταυτόσημο με την ίδια εμπιστοσύνη με την οποία περιβάλλουν τις Ένοπλες Δυνάμεις όλες οι ελληνίδες και όλοι οι έλληνες. Και βέβαια δεν μπορώ να μην αναφερθώ στο γεγονός, ότι ανάμεσά σας, βρίσκονται σπουδαστές από φίλες χώρες, οι οποίοι παρακολουθούν αυτή την παραγωγική σχολή όπως είναι η δικιά σας, από την Αίγυπτο, από την Αλβανία, από τη Γερμανία, από τη Βουλγαρία, από τη Βοσνία – Ερζεγοβίνη και από τη Σερβία. Και χαιρόμαστε, γιατί διάλεξαν την ελληνική σχολή Εθνικής Άμυνας για να φοιτήσουν και συνεπώς να έχουν αυτή την ιδιαίτερη στρατιωτική εκπαίδευση που λαμβάνουν οι Έλληνες Αξιωματικοί. 
Θέλω τρείς σκέψεις να καταθέσω γι’ αυτή σας την έλευση και με την δυνατότητα που μου δίνεται αλλά και με την επιθυμία σας να βρεθώ και εγώ σήμερα ανάμεσα σας. Οι Ένοπλες Δυνάμεις είναι εκείνες που με την ισχύ, την επάρκεια και την εκπαίδευση τους εξασφαλίζουν την εθνική ακεραιότητα αλλά και ταυτόχρονα την ασφάλεια της χώρας. Αυτός είναι ο ρόλος και η προετοιμασία για το ενδεχόμενο αν τεθεί κάποτε σε κίνδυνο η πατρίδα μας, να είναι ετοιμοπόλεμη και να αντιμετωπίσει τον εξωτερικό αυτό κίνδυνο. Διανύουμε τις τελευταίες δεκαετίες περίοδο ειρήνης αλλά πρέπει να είμαστε προετοιμασμένοι, είναι νομίζω μια σοφή αρχή. Θέλω όμως να επισημάνω το πόσο σημαντικό θεωρώ το ρόλο των Ενόπλων Δυνάμεων σε καιρό ειρήνης. Κι αυτό το αποδείξατε και θα μου επιτρέψετε να σας συγχαρώ για τις παρεμβάσεις τις οποίες κάνατε τόσο στις καταστροφικές πυρκαγιές του φετινού καλοκαιριού όσο και πριν από λίγες μέρες ακόμα, με τις πλημμύρες που έγιναν στη Θράκη. 
Οι Ένοπλες Δυνάμεις δίνουν πάντοτε το παρόν γιατί είναι κομμάτι του ελληνικού λαού, είναι κομμάτι κάθε χώρας όπου πέρα από την προετοιμασία που κάνουν να μην έρθει ποτέ ενδεχόμενο αναμέτρησης, εν καιρώ ειρήνης,  θεωρώ ότι επιτελούν σημαντικό έργο. Μ’ αυτές τις σκέψεις σας καλωσορίζω στη Βουλή των Ελλήνων και συγχαίρω τους εκπροσώπους των κομμάτων για τις τοποθετήσεις που κάνουν, το κάθε ένα κόμμα από τη σκοπιά του, για το ρόλο τον οποίο διαδραματίζουν σήμερα οι Ένοπλες Δυνάμεις.

Οι σπουδαστές της Σχολής Εθνικής Άμυνας ενημερώθηκαν για το έργο και τους στόχους της Διαρκούς Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων και Άμυνας της Βουλής από τον Πρόεδρο κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη ενώ εισηγήσεις έκαναν εκπρόσωποι των κομμάτων, από το ΠΑ.ΣΟ.Κ ο κ. Πέτρος Ευθυμίου, από το Κ.Κ.Ε. η κ. Λιάνα Κανέλλη, από το ΣΥ.ΡΙΖ.Α ο κ. Γιάννης Μπανιάς και από το ΛΑ.Ο.Σ ο κ. Μάκης Βορίδης. 
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