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Αθήνα,  3 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο κ. Γιάννη Βαρδακαστάνη και εκπροσώπους της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία, οι οποίοι του παρέδωσαν την Ετήσια Έκθεσή τους. Στη συνάντηση συμμετείχε διακομματική αντιπροσωπεία της Βουλής αποτελούμενη από τον Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Παναγιώτη Μελά (ΝΔ Α’ Πειραιά), τον γ.γ. της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. κ. Γιάννη Τραγάκη (Β΄Πειραιά) και τους βουλευτές κ. Εμμανουήλ Σκουλάκη (ΠΑ.ΣΟ.Κ Χανίων), κα Βέρα Νικολαίδου, Αντιπρόεδρο της Βουλής (ΚΚΕ Β΄Πειραιά), κ. Αθανάσιο Λεβέντη (ΣΥ.ΡΙΖ.Α, Αττικής) και κα Δήμητρα Αράπογλου (ΛΑ.Ο.Σ., Β΄Πειραιά). Κατά τη συνάντηση, ο κ. Σιούφας και ο κ. Βαρδακαστάνης, είπαν τα εξής : 

Δ. Σιούφας : Ως Πρόεδρος της Βουλής αλλά και εκ μέρους όλων των συναδέλφων μου που συμμετέχουν στη διακομματική αντιπροσωπεία, σας καλωσορίζουμε με σεβασμό στη Βουλή των Ελλήνων για να παραλάβουμε την ετήσια έκθεση της Ένωσης σας την οποία συντάσσει θεσμικά σχεδόν 11 χρόνια. Γνωρίζω και εγώ ότι τέτοιες μέρες ακούγονται πολλά, λέγονται πολλά, τα οποία ξεχνιούνται την επόμενη μέρα. Εγώ και οι συνάδελφοι μου, δεν θα ακολουθήσουμε, αυτή την πρακτική. Είναι πεποίθηση μου και πεποίθησή μας, ότι δεν αρκεί να είναι μια μέρα το χρόνο η Εθνική ημέρα των ατόμων με αναπηρία. Αλλά 365 μέρες το χρόνο, να είναι οι μέρες προβληματισμού, έγνοιας και ενδιαφέροντος της πολιτείας, της κοινωνίας των πολιτών αλλά και των κοινωνικών εταίρων. Αυτή η σκέψη διακατέχει την αντιπροσωπεία του Κοινοβουλίου που συναντάται μαζί σας σήμερα. Το δεύτερο στο οποίο θέλω να σταθώ είναι ότι η Έκθεση η οποία μας δίνετε, μαζί με την έκθεση που κατήρτισε ύστερα από δουλειά δύο χρόνων η Ειδική Διακομματική Επιτροπή, υπό την κ. Ελευθερία Μπερνιδάκη που συμμετείχε και είναι άτομο με αναπηρία, έχω ήδη συνεννοηθεί με την κυβέρνηση και το επόμενο διάστημα θα έρθει για συζήτηση στην ολομέλεια της Βουλής μαζί και με τη δική σας έκθεση. Θέλω επίσης ακόμα να σας διαβεβαιώσω, ότι οι συστάσεις επιτροπών τις περισσότερες φορές γίνονται αυτοσκοπός και όχι ουσία. Είμαι εξαιρετικά επιφυλακτικός στην πρόταση την οποία κάνετε. Θα τη μελετήσω με τους συναδέλφους αλλά νομίζω ότι στα πλαίσια της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων μπορεί να έχει έγνοια και προβληματισμό και ειδικό ενδιαφέρον και να παρακολουθεί τις εξελίξεις και την εφαρμογή των όσων απαιτούνται για να στηρίζεται όχι η προσπάθεια που κάνουν οι οργανώσεις των αναπήρων αλλά η ανταπόκριση της πολιτείας και της κοινωνίας σ’ αυτά που οφείλει να κάνει στα άτομα με ειδικές ανάγκες και ιδιαίτερα στις ίσες ευκαιρίες που  είναι δικαίωμα όλων των πολιτών. Με τη συνάδελφο που βρίσκεται στη Βουλή φέτος έχουμε δώσει τις πρώτες εξετάσεις τις έγνοιας μας για τους αναπήρους. Ένα δεύτερο που σας ανακοινώνω σήμερα επειδή τα άτομα με αναπηρία δεν μπορούν να παρακολουθήσουν λόγω της κατασκευής και της αρχιτεκτονικής του κτηρίου τις συνεδριάσεις της Ολομέλειας, οι τεχνικές υπηρεσίες της Βουλής έχουν επεξεργαστεί ένα ανάλογο σύστημα με αυτό της Γερουσίας, μια μελέτη και ελπίζω σε δύο μήνες να είμαστε έτοιμοι ώστε να μπορείτε στα θεωρεία του πρώτου ορόφου τα άτομα με αναπηρίες να παρακολουθείτε τις συνεδριάσεις της Ολομέλειας και αυτό το κάνουμε σαν πρώτο βήμα για τις ίσες ευκαιρίες και δυνατότητες μέσα στη Βουλή. Κλείνοντας θέλω να πω ότι πρέπει να επιδιώξουμε όλοι η 3η Δεκεμβρίου να είναι κάθε μέρα από τις 365 μέρες έγνοιας και στήριξης των ατόμων με αναπηρία. Ο Θεός να σας δίνει δύναμη γιατί είστε πρώτα μαχητές ζωής και μετά άτομα με αναπηρία. Ο αγώνας τον οποίο κάνετε να βρίσκεστε μέσα στην κοινωνία από το να περιορίζεστε στο να παίρνεται μια σύνταξη ή μια άλλη κοινωνική υποστήριξη από την πολιτεία, είναι σημαντικός. Και αυτό πρέπει να τύχει διπλού σεβασμού και διπλής αναγνώρισης. 

Κύριε Πρόεδρε, το δικαίωμα στις ίσες ευκαιρίες, είναι δικαίωμα όλων. Τόσο η πολιτεία όσο και οι πολίτες, οφείλουν να αφουγκράζονται τις ανάγκες των ατόμων με αναπηρία. Και αυτό είναι το συμπέρασμα της έκθεσης της διακομματικής επιτροπής, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που σας δίδω σήμερα, με αφορμή την παγκόσμια ημέρα ατόμων με αναπηρία. Είναι σημαντική λοιπόν, η πρόταση της επιτροπής να θεσπιστεί υποχρεωτική εκπαίδευση, αλλά και να διευκολυνθεί η εκμάθηση της νοηματικής γλώσσας και της γλώσσας των τυφλών. Πέρα από την εκπαίδευση όμως, τονίζεται και η ανάγκη να διασφαλιστεί η επαγγελματική τους αποκατάσταση, μέσα από κίνητρα προς στις ιδιωτικές επιχειρήσεις, για την πρόσληψη τους. Και στον τομέα της υγείας, μπορούν να γίνουν περισσότερα πράγματα μέσα από την ενίσχυση του ήδη υπάρχοντος συστήματος και τη βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών, όπου αυτό επιβάλλεται. Η δυνατότητα πρόσβασης, σε όλους τους τομείς της ζωής, είναι δικαίωμα του καθενός, πόσο μάλλον των συνανθρώπων μας, που αντιμετωπίζουν κινητικά προβλήματα. Σε αυτό το πλαίσιο, μπορούν να προσφέρουν τη βοήθεια τους και τα Μ.Μ.Ε με στόχο την ακόμη μεγαλύτερη ευαισθητοποίηση των πολιτών. Δε θα σταθώ μόνο στις διαπιστώσεις. 
Γ. Βαρδακαστάνης: Από το 1996 θεσπίστηκε με σχετικό νόμο να κατατίθεται στον Πρόεδρο της Βουλής κάθε χρόνο έκθεση με ένα θέμα που επιλέγουμε και που αφορά στα άτομα με αναπηρία Από τότε μέχρι σήμερα έχουμε τιμήσει αυτή τη θεσμική υποχρέωση. Θέλω να σας ευχαριστήσω εκ μέρους της Συνομοσπονδίας και για την υποδοχή αλλά και για την καινοτομία, να παρίστανται και οι εκπρόσωποι των κομμάτων κατά την παράδοση της έκθεσης. Επιλέξαμε φέτος να ασχοληθούμε με το θέμα της  πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στην αγορά εργασίας γιατί η εργασία είναι ίσως το πιο δυνατό εισιτήριο ένταξης στην κοινωνία και γιατί εκεί δοκιμάζεται έμπρακτα η αξιοπιστία της πολιτείας. Δηλαδή στο πως αντιμετωπίζει με θεσμικό τρόπο, με νομοθετικό τρόπο, τις προκλήσεις που βιώνουν τα άτομα με αναπηρία στην αγορά εργασίας αλλά και την εξάλειψη του αποκλεισμού που είναι αποτέλεσμα της διακριτικής μεταχείρισης. Κύριε Πρόεδρε, φαντάζομαι θα συμφωνήσετε μαζί μας ότι η αναπηρία είναι η σκληρότερη μορφή κοινωνικής αναπηρίας και με την έκθεση που σας παραδίδω αναδεικνύουμε τα προβλήματα που η χώρα μας αντιμετωπίζει σ’ αυτό τον τομέα αλλά και τα προβλήματα των θεσμών και της εφαρμογής της νομοθεσίας. Με βάση την εθνική στατιστική υπηρεσία της Ελλάδος και μια έρευνα που έγινε το 2001, από τα άτομα με αναπηρία που έχουν πρόβλημα υγείας και βρίσκονται σε  παραγωγική ηλικία, το 16%  είναι στην απασχόληση, ενώ το 84% δεν είναι στην απασχόληση. Δεν σημαίνει βέβαια ότι το 84% είναι ποσοστό ανεργίας. Θα ήθελα να προτείνω να προχωρήσουμε με την κυβέρνηση και τα πολιτικά κόμματα σε μια σοβαρή και σε βάθος συζήτηση, σε μια ουσιαστική και σε βάθος θεσμική αλλαγή στα ζητήματα αυτά. Να παραθέσω ένα παράδειγμα. Ένα άτομο αποκτά μια αναπηρία. Το σύστημα μας θα οδηγήσει αυτό το άτομο στη σύνταξη αναπηρίας. Έχουμε προτείνει να υπάρχει ένα πρόγραμμα αποκατάστασης και διατήρησης αυτού του ατόμου στον κόσμο της εργασίας. Διότι δεν είναι μόνο οικονομικό το θέμα, είναι ζήτημα ένταξης στη κοινωνική, την οικονομική και την πολιτική ζωή της χώρας. Απ’ τη μια μεριά λοιπόν τον στέλνουμε αυτόν τον άνθρωπο στα ταμεία, τον κάνουμε συνταξιούχο αναπηρίας και συνεπώς του στερούμε τη δυνατότητα να μετέχει ενεργά στον επαγγελματικό βίο και το χειρότερο απ’ όλα είναι ότι μερικές φορές τον βαφτίζουμε και «μαϊμού» συνταξιούχο αναπηρίας. Βλέπετε το ένα κακό φέρνει τ’ άλλο. Εμείς κ. Πρόεδρε θα επιθυμούσαμε αυτή η έκθεση να τύχει συζήτησης στο Κοινοβούλιο, εσείς θα κρίνετε πού, στην  αρμόδια Επιτροπή ή στην Ολομέλεια, θα θέλαμε όμως κι εμείς να έχουμε λόγο εκεί και επίσης θέλω να επαναφέρω ένα πάγιο αίτημα μας, να υπάρξει στη Βουλή των Ελλήνων μια μόνιμη διακομματική επιτροπή για τα θέματα της αναπηρίας. Η αναπηρία κ. Πρόεδρε είναι οικουμενική υπόθεση. Μας αφορά όλους όχι με βάση το φοβικό σύνδρομο, αλλά γιατί η αναπηρία είναι μέρος της ανθρώπινης ποικιλομορφίας. Έτσι μ’ αυτό τον θετικό τρόπο και με βάση το γεγονός ότι πλέον υπάρχει και η διεθνής σύμβαση  για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία την οποία η χώρα προσυπεγραψε και ελπίζουμε πολύ σύντομα η κυβέρνηση να τη φέρει για κύρωση στη Βουλή είμαστε υποχρεωμένοι να εξετάσουμε όλες τις πολιτικές μας και να δούμε αν είναι συμβατές. Η σύμβαση κάνει κάτι πάρα πολύ απλό. Ορίζει την αναπηρία ως υπόθεση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Σας ευχαριστώ και πιστεύουμε ότι όπως καινοτομήσατε με την παρουσία των εκπροσώπων των κομμάτων έτσι θα καινοτομήσετε και με την εξέλιξη της έκθεσης στο Κοινοβούλιο για να μη χαθεί ως κείμενο και να αναδειχθεί η αξία που πιστεύουμε πως έχει.
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