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Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 


Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας έδωσε στη δημοσιότητα τον απολογισμό των διεθνών δραστηριοτήτων, των Ελλήνων βουλευτών, για το Νοέμβριο του 2007:

· Η Χώρα μας εκπροσωπήθηκε, σε 40 δραστηριότητες διεθνών οργανισμών και λοιπών φόρουμ, με σαράντα εννέα ( 49) βουλευτές. Συμμετείχαν τριάντα δύο (32) βουλευτές από τη Ν.Δ., δεκατέσσερις (14) βουλευτές από το ΠΑΣΟΚ, ένας (1) βουλευτής από το Κ.Κ.Ε., ένας βουλευτής (1) από το ΣΥΡΙΖΑ και ένας (1) βουλευτής από το ΛΑΟΣ.

· Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας πραγματοποίησε έντεκα (11) διεθνείς συναντήσεις.

· Ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γεώργιος Σούρλας πραγματοποίησε μία (1) διεθνή συνάντηση.

·  Η Β΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Έλσα Παπαδημητρίου πραγματοποίησε τέσσερις ( 4) διεθνείς συναντήσεις. 

Α. Διεθνείς Οργανισμοί 
· Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ. Επιτροπή Άμυνας και Ασφάλειας (υποεπιτροπή συνεργασίας διατλαντικής άμυνας και ασφάλειας). Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Γιώργος Καλαντζής (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Βερολίνο (4 - 7 Νοεμβρίου 2007).

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Επιτροπή ελέγχου. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Βερολίνο (5 – 6 Νοεμβρίου 2007).

· Συναντήσεις στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΔΕΕ). Διάσκεψη Επιτροπών Οικονομικών Υποθέσεων. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Θεόδωρος Καράογλου (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Λισαβόνα (5-6 Νοεμβρίου 2007).

· Συνέλευση Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης, Επιτροπές Προέδρων, Πολιτικής, Άμυνας Τεχνολογίας, Αεροδιαστημικής, Κοινοβουλευτικών και Δημοσίων Σχέσεων, Προϋπολογισμού και Συμπόσιο με θέμα την αντιπυραυλική άμυνα. Συμμετείχε η βουλευτής κα Μαρία Δαμανάκη (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι (6 – 7 Νοεμβρίου 2007).

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Επιτροπή Νομικών και Πολιτικών Υποθέσεων – Υποεπιτροπή για Ανθρώπινα Δικαιώματα. Συμμετείχε η Β΄ Αντιπρόεδρος κα Έλσα Παπαδημητρίου και ο βουλευτής κ. Ντίνος Βρεττός (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι (12-13 Νοεμβρίου 2007).

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Επιτροπή Πολιτισμού. Συμμετείχε η βουλευτής κα Μαρία Δαμανάκη (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στη Ρώμη (14 Νοεμβρίου 2007). 
· Συνέλευση Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης. Επίσκεψη στο Δορυφορικό Κέντρο Torrejon. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ. Ντίνος Βρεττός (ΠΑΣΟΚ), κ. Νικόλαος Δένδιας (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Μαδρίτη και τη Σεβίλη (15 – 16 Νοεμβρίου 2007).

· Οικονομική Συνεργασία Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ). Συνέδριο Περιφερειακής Συνεργασίας Μαύρης Θάλασσας και Παραδουνάβιων Χωρών. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Ηλίας Καλλιώρας (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Σόφια ( 16 – 17 Νοεμβρίου 2007).

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης, Υποεπιτροπή Διεθνών Οικονομικών Υποθέσεων, Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Ντίνος Βρεττός (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλες (19 – 21 Νοεμβρίου 2007).

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ. Κοινή συνάντηση της Υποεπιτροπής Άμυνας και Ασφάλειας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του ΝΑΤΟ, σε συνεργασία με το Κέντρο Δημοκρατικού Ελέγχου των Ενόπλων Δυνάμεων. Συμμετείχαν οι βουλευτές κα Φάνη Πάλλη-Πετραλιά (ΝΔ), κ. Γιώργος Καλαντζής (ΝΔ), κ. Σάββας Τσιτουρίδης (ΝΔ), κ. Πάνος Μπεγλίτης (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλες (21 – 22 Νοεμβρίου 2007).

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ. Κοινοβουλευτική Διάσκεψη για το  Περιβάλλον και την Ενεργειακή Ασφάλεια, Υποεπιτροπή Οικονομικών και Διατλαντικών Σχέσεων και Επιτροπή Επιστήμης & Τεχνολογίας της Κ.Σ. ΝΑΤΟ. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ. Ιωάννης Μπούγας (ΝΔ), κ. Βασίλης Οικονόμου (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στη Βουδαπέστη (21-22 Νοεμβρίου 2007).

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Προεδρείο και Μόνιμη Επιτροπή. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ. Αριστοτέλης Παυλίδης (ΝΔ), κα Άννα Μπενάκη (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Μπρατισλάβα (22 – 23 Νοεμβρίου 2007).

· Συνεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Μεσογείου (PAM). Συμμετείχαν η Β΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Ελισάβετ Παπαδημητρίου και οι βουλευτές κα Κρινιώ Κανελλοπούλου (ΝΔ),  κα Αθανασία Μερεντίτη, (ΠΑΣΟΚ) και  κ. Αθηναίος Φλωρίνης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Μάλτα (22 - 24 Νοεμβρίου 2007).  

· Συνεδρίαση της Επιτροπής Πολιτικών Υποθέσεων, Ασφάλειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης.  Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Αθηναίος Φλωρίνης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλες (26 Νοεμβρίου 2007).

· Συνεδρίαση της Ομάδας Εργασίας για την Τροποποίηση του Κανονισμού της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Αθηναίος Φλωρίνης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλες (27 Νοεμβρίου 2007).

· Οργανισμός για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ). Συνάντηση Διευρυμένου Προεδρείου Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης ΟΑΣΕ και 15ο Υπουργικό Συμβούλιο ΟΑΣΕ. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Πέτρος Ευθυμίου (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στη Μαδρίτη (28 – 29 Νοεμβρίου 2007).

· Οργανισμός για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ). Αποστολή Παρατηρητών Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης ΟΑΣΕ, - Εκλογές  Ρωσία. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ. Παναγιώτης Σκανδαλάκης (ΝΔ), κ. Πέτρος Ευθυμίου (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στη Μόσχα (29 Νοεμβρίου – 3 Δεκεμβρίου 2007 ).


Β. Διεθνείς επαφές του Προεδρείου της Βουλής
· Ένατη (9η) Διάσκεψη Υπουργών Εξωτερικών Ευρω-Μεσογειακών χωρών. Παρέστησαν ο  Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας, ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Ι. Βαληνάκης και ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Ν. Στεφάνου. Πραγματοποιήθηκε στη Λισαβόνα  (5 και 6 Νοεμβρίου 2007).
· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Πρέσβη 

     
      της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Γεώργιο Γεωργή (9 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Υπουργό Βιομηχανίας, Εμπορίου και Ενέργειας της Πολιτείας Βικτόρια της Αυστραλίας  κ. Τheo Theofanous (12 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Δημήτρη Χριστόφια στην Κύπρο, κατά την επίσημη επίσκεψή του, μετά από πρόσκληση του κ. Χριστόφια. Στο πλαίσιο της επίσκεψής του στην Κύπρο ο Πρόεδρος της Βουλής είχε συνάντηση με τον  Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Τάσσο Παπαδόπουλο και με εκπροσώπους των πολιτικών κομμάτων της Κύπρου (13-14 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Πρέσβη της Δημοκρατίας της Ιταλίας κ. Gianpaolo Scarante (15 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Πρέσβη της Δημοκρατίας του Αζερμπαϊτζάν κ. Mir Hamza Efendiyev (15 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Υπουργό Ενέργειας των Ηνωμένων Πολιτειών κ. Samuel Bodman (19 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Χριστόφια, κατά την επίσκεψη του κ. Χριστόφια στην Αθήνα ( 20 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Τάσσο Παπαδόπουλο, κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα (27 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Πρόεδρο της Αλβανικής Δημοκρατίας κ. Bamir Topi, κατά την επίσκεψή του στην Αθήνα (27 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση βουλευτών του Κοινοβουλίου της Μολδαβίας με τη Β΄ Αντιπρόεδρο της Βουλής κα Έλσα Παπαδημητρίου και Διακομματική Αντιπροσωπεία Βουλής. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (27 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με μέλη της Βουλής των Αντιπροσώπων των Ηνωμένων Πολιτειών (28 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση Α΄ Αντιπροέδρου της Βουλής κ. Γεωργίου Σούρλα με τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Μολδαβίας κ. Valeriu Ostalep. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (28 Νοεμβρίου 2007).


Γ.  Δραστηριότητες βουλευτών

· Επίσκεψη Γερουσιαστών του Καντονίου της Γενεύης στη Βουλή μετά από πρόσκληση της βουλευτού κας Κανελλοπούλου (ΝΔ) (3 Νοεμβρίου 2007).

· Σεμινάριο ΔΙΚΕΜΕΠ, για θέματα του ΟΣΕΠ (Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου). Συμμετείχαν οι βουλευτές κ. Ηλίας Καλλιώρας (ΝΔ), κα Κατερίνα Παπακώστα (ΝΔ), κα Εύα Καϊλή (ΠΑΣΟΚ), κα Έλσα Παπαδημητρίου (ΝΔ), κ. Νικόλαος Τσιαρτσιώνης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (8 – 9 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση του Πρέσβη της Αλβανίας κ. Vili Minarolli με τον Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας & Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής, βουλευτή κ. Μ. Βαρβιτσιώτη (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (15 Νοεμβρίου 2007).

· Έβδομο Κοινοβουλευτικό forum Cetinje. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (ΝΔ) κ. Κωνσταντίνος Μαρκόπουλος (ΝΔ), κα Εύα Καϊλή (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Cetinje (18 – 20 Νοεμβρίου 2007).

· Διεθνής Διάσκεψη για τη βιώσιμη ανάπτυξη και την κλιματική αλλαγή. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.  Γιώργος Αναγνωστόπουλος (ΝΔ) και κ. Μιχάλης Κατρίνης (ΠΑΣΟΚ).  Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλες (23 Νοεμβρίου 2007).

· Συναντήσεις στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επιτροπές Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης (ΝΔ), κ. Ιωάννης Μπούγας (ΝΔ), κ. Γεώργιος Ντόλιος (ΠΑΣΟΚ), κ. Αχιλλέας Κανταρτζής (ΚΚΕ), κ. Ιωάννης Μπανιάς (ΣΥΡΙΖΑ) και ο κ. Αθανάσιος Πλεύρης (ΛΑΟΣ).  Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλες ( 26 – 27  Νοεμβρίου 2007).

· Πρώτη Παγκόσμια Κοινοβουλευτική Συνάντηση για το AIDS. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Δημήτριος Χριστοφιλογιάννης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Μανίλα (28 - 30 Νοεμβρίου 2007).
· Συνάντηση Προέδρου Επιτροπής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων βουλευτή κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη (ΝΔ) με τον Υφυπουργό Εξωτερικών Μολδαβίας κ. Valeriu Ostalep. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (29 Νοεμβρίου 2007).

           Δ.  Άλλες δραστηριότητες
· Ετήσια Συνδιάσκεψη της Ευρωπαϊκής Οργάνωσης Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Αποτίμησης Τεχνολογίας (EPTA) με θέμα Διατροφή –Σύγχρονα Κοινωνικά Προβλήματα. Προήδρευσε ο Πρόεδρος της Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας, βουλευτής κ. Παναγιώτης Αδρακτάς (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα ( 5 και 6 Νοεμβρίου 2007).

· Συμμετοχή του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα μαζί με Διακομματική Κοινοβουλευτική Αντιπροσωπεία στον εορτασμό της επετείου του Πολυτεχνείου (17 Νοεμβρίου 2007).

· Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας παρέστη στα εγκαίνια του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου στον Έβρο, συνοδευόμενος από τον Γ΄ Αντιπρόεδρο της Βουλής κ. Αναστάσιο Νεράντζη και το Γενικό Γραμματέα  της Βουλής κ. Νίκο Στεφάνου (18 Νοεμβρίου 2007). 

· Σύσκεψη μελών ελληνικής κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας στη Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Οργανισμού για Ασφάλεια και Συνεργασία στην Ευρώπη με παράγοντες της Δ3 ΥΠΕΞ. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ. Παναγιώτης Σκανδαλάκης (ΝΔ), κ. Πέτρος Τατούλης (ΝΔ), κ. Πέτρος Ευθυμίου (ΠΑΣΟΚ), κ. Ιωάννης Δημαράς (ΠΑΣΟΚ), κ. Ιωάννης Δραγασάκης (ΣΥΡΙΖΑ). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (20 Νοεμβρίου 2007).

· Συνάντηση της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας & Εξωτερικών Υποθέσεων με εκπροσώπους και φοιτητές της Σχολής Εθνικής Άμυνας       (22 Νοεμβρίου 2007).

· Ομιλία Επιτρόπου Ευρωπαϊκής Ένωσης κας Dalia Grybauskaite σε κοινή συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής, Οικονομικών Υποθέσεων και της Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής Ευρωπαϊκών Σχέσεων. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (29 Νοεμβρίου 2007).

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















