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Αθήνα, 10 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Για την Παγκόσμια Ημέρα Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Ο σεβασμός, η προστασία και η διεύρυνση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων αποτελούν τη  βάση κάθε δημοκρατικής κοινωνίας. Η πιστή και αποτελεσματική εφαρμογή των σχετικών νομικών κειμένων βρίσκεται στον πυρήνα των υποχρεώσεων για τους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους όλων των λαών.  Είναι δέσμευση για όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες βουλευτές. Όλες και όλοι μαζί εργαζόμαστε για μια Κοινωνία συνοχής, αλληλεγγύης και δικαιοσύνης, στην οποία δεν χωρούν φαινόμενα ρατσισμού, ξενοφοβίας, κοινωνικής απομόνωσης. Μια κοινωνία στην οποία κάθε άνθρωπος απολαμβάνει, χωρίς διακρίσεις, τα στοιχειώδη δικαιώματα στην Παιδεία, την Υγεία, την εργασία, την ασφάλεια, τη στέγη.

Η Βουλή των Ελλήνων υποστηρίζει έμπρακτα την προώθηση των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ως συνιστώσας κάθε πολιτικής και κάθε πρακτικής στην ευρύτερη περιοχή μας, την ευρωπαϊκή Ήπειρο, το σύγχρονο Κόσμο. 

Η Ελλάδα, ο Τόπος όπου γεννήθηκε η Δημοκρατία, διασφαλίζει με τρόπο ολοένα και πιο αποτελεσματικό την προστασία των ατομικών και συλλογικών, των οικονομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων όλων των πολιτών της, όλων όσοι ζουν και εργάζονται σ’ αυτή, χωρίς διακρίσεις και χωρίς διαχωρισμούς».
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