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Αθήνα, 10 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          
Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το πρωί με τον Γερουσιαστή της πολιτείας Ρόουντ Άιλαντ των ΗΠΑ και μέλος της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης Ελληνισμού, κ. Λεωνίδα Ραπτάκη.

            Ο κ. Ραπτάκης ενημέρωσε τον Πρόεδρο της Βουλής για τη σημαντική δραστηριότητα που αναπτύσσει και για τις συνεργασίες που προωθεί μεταξύ πανεπιστημιακών ιδρυμάτων και ερευνητικών κέντρων του Ρόουντ Άιλαντ και αντίστοιχων ελληνικών. Αναφέρθηκε, επίσης, στην ολοκλήρωση των διαδικασιών και στη διευθέτηση των τελευταίων λεπτομερειών για την παράδοση από τις ΗΠΑ στη χώρα μας ενός από τα τρία εναπομείναντα πλοία τύπου Λίμπερτι –ελληνικής πλοιοκτησίας και ιστορικής σημασίας– το οποίο θα μετατραπεί σε πλωτό μουσείο και θα εγκατασταθεί δίπλα στο θωρηκτό «Αβέρωφ».

            Ο Πρόεδρος της Βουλής ευχαρίστησε τον ομογενή Γερουσιαστή για την ενημέρωση και το έργο που επιτελεί προς όφελος του Ελληνισμού και των ελληνοαμερικανικών σχέσεων και ανέφερε τα ακόλουθα:

            «Χαίρομαι ιδιαίτερα που σας συναντώ, δύο φορές μέσα στον ίδιο χρόνο. Είμαι καλός γνώστης των προσπαθειών που κάνετε ως Γερουσιαστής, για να αναδεικνύετε τις σχέσεις των ΗΠΑ με την Ελλάδα, καθώς και για τη στήριξη που παρέχετε στον Ελληνισμό της Αμερικής, αλλά και για τη συμμετοχή που έχετε στην Παγκόσμια Διακοινοβουλευτική Ένωση των Ελλήνων της διασποράς.  Θέλω να σημειώσω, ακόμη, τις προσπάθειες που καταβάλλετε για συνεργασία σε θέματα τεχνολογίας και καινοτομίας μεταξύ της πολιτείας του Ρόουντ Άιλαντ και της χώρας μας, όπως και την προώθηση της συνεργασίας με τα ερευνητικά κέντρα και το Τεχνολογικό Πάρκο Πατρών. 

Πιστεύω ότι τα θέματα αυτά βρίσκονται σε καλό δρόμο. Είμαι βέβαιος ότι ο νέος υπουργός Ανάπτυξης κ. Φώλιας και ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας, καθηγητής κ. Τσουκαλάς θα προχωρήσουν με το ίδιο κέφι, με την ίδια αγάπη και έγνοια, γιατί αυτή η συνεργασία μπορεί να δώσει τη δυνατότητα να αναδειχθούν από τις συμπράξεις αυτές σημαντικά θέματα στους τομείς της έρευνας, της τεχνολογίας, και ιδιαίτερα της καινοτομίας. 

Εύχομαι το ταξίδι σας αυτό να είναι εξίσου δημιουργικό με τα προηγούμενα, γιατί προσωπικότητες όπως εσείς, διακεκριμένες στο δημόσιο βίο των ΗΠΑ, μπορούν να στηρίζουν γενικότερα τις ελληνικές θέσεις και να προβάλλουν τα εθνικά θέματα.

Από την πλευρά της Βουλής των Ελλήνων θα έχετε στήριξη και συμπαράσταση στην προσπάθεια που κάνετε».

            Στη συνάντηση συμμετείχε και ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γιώργος Σούρλας.

                       ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              














