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        Αθήνα, 14 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
O Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Hellenic Care, πρώην και επίτιμο Πρόεδρο του Συμβουλίου Αποδήμου Ελληνισμού κ. Andrew Athens. 

Κατά τη συνάντηση ο κ. Σιούφας  είπε τα εξής: Σας καλωσορίζω στη Βουλή, μαζί με τον κ. Νιώτη, που είναι Αντιπρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού. Ξέρω ότι αυτές τις ημέρες συμμετείχατε στο Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού και ήδη σας έχουν τιμήσει για τη σημαντική προσφορά σας, με το να σας κάνουν επίτιμο Πρόεδρο. Ξέρω επίσης, ότι η πρώτη συνάντηση του νέου Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού  με τα Συντονιστικά Συμβούλια των επτά Περιφερειών και διακεκριμένες προσωπικότητες της Ελληνικής Διασποράς από όλες τις ηπείρους, που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη από 7 έως 9 Δεκεμβρίου, ήταν εξαιρετικά δημιουργική. Χθες συναντήθηκα, με το νέο Προεδρείο του Σ.Α.Ε. και συζητήσαμε αρκετά από τα ζητήματα συνεργασίας του Συμβουλίου με τη Βουλή των Ελλήνων και δρομολογήσαμε μερικά θέματα αρκετά ενδιαφέροντα. Το ένα από αυτά, είναι ο απολογισμός που θα υποβάλλει σύμφωνα με τη νέα νομοθεσία το Σ.Α.Ε., κάθε Φεβρουάριο, στη Βουλή των Ελλήνων. Ο απολογισμός αυτός,  θα συζητείται σε ειδική συνεδρίαση της Ολομέλειας αφιερωμένη στον απόδημο ελληνισμό κάθε Μάιο. Ήταν μία ιδέα του Προεδρείου της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής, την οποία και υποστηρίξαμε. Πιστεύω ότι η πρωτοβουλία αυτή θα αγκαλιαστεί από τις κοινότητες της ομογένειας σε όλο τον κόσμο. Ένα δεύτερο θέμα που συζητήσαμε, ήταν η συνεργασία της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης των βουλευτών της διασποράς με την Ειδική Μόνιμη Επιτροπή και τις ομάδες φιλίας του Ελληνικού Κοινοβουλίου με τα Κοινοβούλια 72 χωρών στον κόσμο αλλά και με το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού. Ο Πρόεδρος της Βουλής είπε στον κ. Athens ότι η Βουλή των Ελλήνων θα συνεχίσει να στηρίζει το πρόγραμμα Hellenic Care.

Ο κ. Athens ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Βουλής για τη συνάντηση και την ενημέρωση, τονίζοντας πως το Συμβούλιο Απόδημου Ελληνισμού πρέπει να διατηρήσει και να αυξήσει τη δύναμη και την επιρροή του σε θέματα που αφορούν την ελληνική διασπορά.  
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