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Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας έκανε την εξής δήλωση για την επιλογή της 20ης Μαΐου ως Ευρωπαϊκής Ημέρας Ναυτιλίας:

«Δυο χρόνια μετά την υποβολή του αντίστοιχου αιτήματος από την Ελληνίδα Ευρωβουλευτή και Αντιπρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Ρόδη Κράτσα, η 20η Μαΐου επιλέχθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως Ευρωπαϊκή Ημέρα Ναυτιλίας. 
Ο ετήσιος εορτασμός αφορά το σύνολο του κλάδου της Ναυτιλίας, στον οποίο η Χώρα μας κατέχει πρωταγωνιστική θέση σε παγκόσμιο επίπεδο. Η συμβολική αυτή κίνηση τονίζει την ιδιαίτερη σημασία που προσδίδει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στη Ναυτιλία και στην μελλοντική ανάπτυξή της. 

Μέσα από αυτή την πρωτοβουλία, μπορεί να αναδειχτεί η στρατηγική θέση της χώρας μας, στον τομέα της Ναυτιλίας, και να τονιστεί η ιδιαιτερότητα και ο ρόλος του θαλάσσιου περιβάλλοντος για τις παράκτιες και νησιωτικές περιοχές της. Είναι, παράλληλα, μια εξαιρετική ευκαιρία για περαιτέρω ανάπτυξη υψηλών προδιαγραφών τουρισμού, συμβατού με τις προσπάθειες απορρύπανσης της Μεσογείου, αλλά και προώθησης της προοπτικής για τη Μεσογειακή Ένωση.

Συγχαίρουμε την Ελληνίδα Ευρωβουλευτή Ρόδη Κράτσα γι’ αυτήν την πρωτοβουλία, αλλά και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την αποδοχή αυτής, ως αναπόσταστο μέρος της νέας ευρωπαϊκής στρατηγικής για τη Ναυτιλία.» 
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