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Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα του Μετανάστη, ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Σήμερα, παγκόσμια ημέρα του Μετανάστη, η σκέψη μας αγκαλιάζει τους αλλοδαπούς συμπολίτες μας, αυτούς που νόμιμα ζουν και εργάζονται στην Πατρίδα μας, αλλά και τους μη καταγεγραμμένους, που κυκλοφορούν ανάμεσά μας, έχοντας εγκαταλείψει τον Τόπο τους και τις οικογένειές τους, αναζητώντας διέξοδο ζωής.

Οι Έλληνες βουλευτές στηρίζουμε τις πρωτοβουλίες για συνεχιζόμενη ενίσχυση του θεσμικού μας πλαισίου, στις γραμμές των προβλέψεων του Ο.Η.Ε. και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και στη βάση των αξιών και των ιδεωδών της Ελλάδας. Δεν λησμονούμε, άλλωστε, ότι η Χώρα μας γνωρίζει πολύ καλά τι σημαίνει μετανάστευση. Υπήρξε για χρόνια χώρα αποστολής και είναι σήμερα χώρα υποδοχής μεταναστών.

Όλες και όλοι οι συνάδελφοι βουλευτές εντείνουμε τις προσπάθειές μας, ώστε η καθημερινή πρακτική να κατακτήσει το μεγάλο στόχο της πλήρους και ομαλής ένταξης των μεταναστών στην Ελληνική κοινωνία. Αλλά και της ανάπτυξης των χωρών τους, ώστε να τους επανυποδεχθούν, σύντομα, σε περιβάλλον ειρήνης και ευημερίας».
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