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Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο  Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας, ο Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας Περιβάλλοντος Κυριάκος Μητσοτάκης, οι Βουλευτές Γιώργος Αναγνωστόπουλος, Νίκος Καντερές, Σταύρος Κελέτσης, Γιώργος Κοντογιάννης, Σπήλιος Λιβανός, Κώστας Τσιάρας, Μιχάλης Κατρίνης, Σπύρος Κουβέλης, Κώστας Σπηλιόπουλος και Νίκος Τσούκαλης, ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής των Ελλήνων Νίκος Στεφάνου και ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης Γιάννης Τσουκαλάς επισκέφτηκαν σήμερα το πρότυπο ενεργειακά αυτόνομο κτήριο «Προμηθεύς Πυρφόρος» στο Παλαιό Φάληρο, για να δουν από κοντά την εξέλιξη του ερευνητικού προγράμματος για την εξοικονόμηση ενέργειας, που πραγματοποιεί η εταιρία SOL ENERGY HELLAS, με την εποπτεία της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας και τη συνεργασία του ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος του Εθνικού Μετσόβειου Πολυτεχνείου και του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 

Οι εγκαταστάσεις που κατασκευάστηκαν προάγουν την εφαρμοσμένη έρευνα στους εξής τομείς:

· Ηλιακά συστήματα ψύξης και θέρμανσης,

· Ηλιακά υποβοηθούμενη αφύγρανση,

· Φωτοβολταïκά στοιχεία,

· Κλιματισμός με χρήση γεωθερμίας,

· Παθητικός ενεργειακός σχεδιασμός,

· Συστήματα αυτοματισμού για βέλτιστη ενεργειακή διαχείριση.

Κατά την επίσκεψή του στο ενεργειακά αυτόνομο κτήριο ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας έκανε την εξής δήλωση:

«Η εξοικονόμηση ενέργειας είναι μια σημαντική κοινωνική, οικονομική, αναπτυξιακή και περιβαλλοντική προσπάθεια της Χώρας, στην οποία μπορεί να συμμετάσχει αποτελεσματικά ο κάθε πολίτης. Με αυτόν τον τρόπο, εξοικονομούνται χρηματικοί και ενεργειακοί πόροι, ρυπαίνουμε λιγότερο το περιβάλλον και εξασφαλίζουμε καλύτερη ποιότητα ζωής για όλους μας, αλλά και τις επόμενες γενιές. 

Συγχαίρω τους εμπνευστές αυτού του εγχειρήματος και όλους όσοι εργάστηκαν για την υλοποίησή του. Εύχομαι να συνεχίσετε το ερευνητικό σας πρόγραμμα με την ίδια μεθοδικότητα και αποτελεσματικότητα, ώστε τα αποτελέσματα των ερευνών σας να περάσουν και να ωφελήσουν όλους τους πολίτες».

Ο Πρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας Περιβάλλοντος Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε την εξής δήλωση:

 «Είναι εξαιρετικά σημαντικό να βλέπουμε τέτοιες καινοτόμες ελληνικές πρωτοβουλίες στον τομέα της κατασκευής κτιρίων φιλικών προς το περιβάλλον. Το ζήτημα της ενεργειακής αυτονομίας των κτιρίων και της εξοικονόμησης ενέργειας έχει μπει για τα καλά στην πολιτική ατζέντα και πιστεύω ότι η σημερινή επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων και της Επιτροπής Περιβάλλοντος δίνει ένα μήνυμα ώστε ολοένα και περισσότερα κτίρια να ενσωματώσουν τέτοιες φιλικές προς το περιβάλλον τεχνολογίες».

Στην επίσκεψη ήταν παρόντες ο Δήμαρχος Παλαιού Φαλήρου Διονύσης Χατζηδάκης και ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρίας SOL ENERGY HELLAS Ηλίας Νομικός.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              














