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Αθήνα, 21 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΣΙΟΥΦΑ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΩΝ 186 ΧΡΟΝΩΝ

ΑΠΟ ΤΗΝ Α΄ ΕΘΝΟΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ

Σαν σήμερα προ 186 ετών στις 20.12.1821 στην Πιάδα της Επιδαύρου, έκλεισε για την Ελλάδα η σκοτεινή περίοδος της Τουρκοκρατίας, με τη σύγκλιση της Α΄ Εθνοσυνέλευσης διά της οποίας 60 πρόγονοί μας, προπομποί του Κοινοβουλευτισμού, διακήρυξαν την Εθνική Ανεξαρτησία και λίγες μέρες αργότερα ψήφισαν το Πρώτο Σύνταγμα της Χώρας.

Μία εβδομάδα μετά την υπογραφή της Νέας Μεταρρυθμιστικής Συνθήκης στη Λισαβόνα από τους Αρχηγούς των Κρατών-Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ενώ η αναθεώρηση του Ελληνικού Συντάγματος είναι ευθύνη της τρέχουσας κοινοβουλευτικής περιόδου, έχουμε χρέος να αναγνωρίσουμε, με ευγνωμοσύνη, ότι το Επιδαύρειο Σύνταγμα αποτέλεσε τον σπόρο από τον οποίο άνθισε η Ελλάδα της Δημοκρατίας, του Κράτους Δικαίου και των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων:

«Όλοι οι Έλληνες εισίν όμοιοι ενώπιον των νόμων άνευ τινός εξαιρέσεως η βαθμού η αξιώματος.

Όλοι οι Έλληνες εις όλα τα αξιώματα και τιμάς έχουσι το αυτό δικαίωμα, δοτήρ δε τούτων μόνη η αξιότης εκάστου.

Αλλά και, όσοι έξωθεν ελθόντες κατοικήσωσιν η παροικήσωσιν εις την Επικράτειαν της Ελλάδος, εισίν όμοιοι με τους αυτόχθονες κατοίκους ενώπιον των Νόμων».

Καλώ όλες και όλους τους συναδέλφους βουλευτές να αφιερώσουμε λίγο χρόνο σήμερα, αποτιμώντας τις δικές μας επιδόσεις στις προβλέψεις του Πρώτου μας Συντάγματος. Και ας χαλυβδώσουμε την πολιτική μας βούληση για την πιστή εφαρμογή τους και κατά το δικό μας, όντας δύσκολο, διάνυσμα στην πορεία της Ελληνικής Δημοκρατικής Διαχρονίας. 
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