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Αθήνα, 28 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτριος Σιούφας αναλαμβάνει την Προεδρία της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Οικονομικής Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου (PABSEC) για το πρώτο εξάμηνο του 2008 διαδεχόμενος την Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της Γεωργίας κα Nino Burjanandze. Κατά τη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης που έλαβε χώρα στη Τιφλίδα (10 – 12 Δεκεμβρίου), ο επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας στη PABSEC βουλευτής κ. Ηλίας Καλλιώρας παρέλαβε την Προεδρία του Οργανισμού από τον Αντιπρόεδρο του Κοινοβουλίου της Γεωργίας κ. M. Machavariani. 
Κατά την παραλαβή της Προεδρίας, ο κ. Καλλιώρας, εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων, τόνισε μεταξύ άλλων, ότι η ανάληψη της Προεδρίας της PABSEC αποτελεί πρόκληση για την Ελλάδα, δίνοντας την ευκαιρία στο Ελληνικό Κοινοβούλιο να προωθήσει περισσότερο ενεργά τον διάλογο και τη συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σε όλα τα επίπεδα και διαβεβαίωσε τις υπόλοιπες κοινοβουλευτικές  αντιπροσωπείες ότι το Ελληνικό Κοινοβούλιο θα αναλάβει όλες τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για τη διεύρυνση και εμβάθυνση των οικονομικών και πολιτικών σχέσεων μεταξύ των κρατών μελών και την αναβάθμιση του κύρους του Οργανισμού στη διεθνή πολιτική σκηνή.

Στο πλαίσιο της Ελληνικής Προεδρίας, η οποία αρχίζει από 1η Ιανουαρίου και συμπίπτει με τα 15 χρόνια από την ίδρυση της PABSEC, το Ελληνικό Κοινοβούλιο θα φιλοξενήσει τον προσεχή Μάιο την 31η Γενική Συνέλευση καθώς και την 1η συνάντηση των Προέδρων των Κοινοβουλίων των κρατών μελών της ΟΣΕΠ. 
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