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Αθήνα, 30 Δεκεμβρίου 2007

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μήνυμα του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα 

για τον καινούργιο χρόνο

Η Ελλάδα, η Πατρίδα μας διανύει σήμερα την πιο μακρά περίοδο δημοκρατικής ομαλότητας στη νεότερη πολιτική Ιστορία της. Εδραίωσε σε γερές και απαρασάλευτες βάσεις το Δημοκρατικό Κοινοβουλευτικό Πολίτευμα. Θεμελίωσε και βελτιώνει το πιο δημοκρατικό, το πιο προοδευτικό Σύνταγμα. Έκανε πράξη την εθνική ενότητα. Αλλά και τη συστράτευση των Απανταχού Ελλήνων στο κοινό όραμα του Οικουμενικού Ελληνισμού. Συνέβαλαν στα επιτεύγματα αυτά όλες οι πολιτικές δυνάμεις του Τόπου, όλα τα κόμματα της Μεταπολιτευτικής Περιόδου. Η νέα εποχή μας καλεί…

· να δώσουμε ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην ποιοτική αναβάθμιση της Δημοκρατίας μας.

· Να ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο αυτά που ενώνουν όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. 

· Να συνθέσουμε απόψεις και να ενώσουμε τις δυνάμεις μας σε κοινούς σκοπούς.

· Να βρούμε το μέτρο ανάμεσα στην ανάπτυξη και το περιβάλλον. 

· Να καθιερώσουμε το μέτρο στα μεγάλα και τα μικρά της εθνικής ζωής μας. 

Και αυτό, μας αφορά όλες και όλους! Αφορά όλες τις πολιτικές δυνάμεις! Αφορά ολόκληρη τη σημερινή, την Αναθεωρητική Βουλή, που καλείται να ανταποκριθεί, σε επιτακτικές ανάγκες: 

· Για την ουσία και την ποιότητα της Δημοκρατίας μας. 

· Για τη διαρκή αναβάθμιση του Κοινοβουλευτισμού και του Δημόσιου Βίου. 

· Για τα αιτήματα των καιρών, που δεν μπορεί να περιμένουν. 

Αφορά την κοινή διαπίστωση ότι η Πατρίδα μας δεν έχει καιρό για χάσιμο.

· Υποδεχόμενοι το 2008, αναλογιζόμαστε ότι ο χρόνος που φεύγει ήταν δύσκολος για τη Χώρα μας, για την Ευρώπη, για ολόκληρο τον Κόσμο. Ήταν, ταυτόχρονα, προειδοποιητικός γι΄ αυτά που οφείλουμε να πράξουμε σε παγκόσμιο, σε ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο. Ιδίως, μάλιστα, σ’ ό,τι αφορά την υπερθέρμανση του Πλανήτη, την κλιματική αλλαγή, την προστασία του Περιβάλλοντος. Αλλά και σ΄ ό,τι αφορά τα μεγάλα κοινωνικά ζητήματα, στα οποία οφείλουμε να δώσουμε λύσεις: 

· Τον αγώνα για την καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού.

· Τη μέριμνα που οφείλουμε προς τους οικονομικά ασθενέστερους. 

· Τη διασφάλιση μιας καλύτερης προοπτικής για τις σημερινές, αλλά και τις επόμενες γενιές.

Οι ημέρες αυτές, των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς, αναγεννούν προσδοκίες και ελπίδες για ένα καλύτερο αύριο. Στρέφουν, ταυτόχρονα τη σκέψη όλων από το «εγώ» στο «εμείς». Αναζωογονούν την αίσθηση του χρέους απέναντι στο συλλογικό καλό. Την αίσθηση χρέους, που οφείλει η Βουλή των Ελλήνων, στους πολίτες, στην Πατρίδα μας. Η Εθνική Αντιπροσωπεία αποτελεί, άλλωστε, την καρδιά της Δημοκρατίας μας. Το 2008 θα κληθεί να θεσπίσει κανόνες, για μείζονα ζητήματα.

Για το Παρόν και το Μέλλον της Πατρίδας. Όλες και όλοι μαζί, κάνοντας επιτυχή χρήση του μέτρου, της ισορροπίας και της ευθύνης, μπορούμε να πάμε ακόμη καλύτερα.

Εκ μέρους όλων των βουλευτών, εκ μέρους όλων των πτερύγων της Βουλής, εύχομαι σε κάθε ελληνική οικογένεια, εύχομαι σε κάθε Ελληνίδα και  κάθε Έλληνα, υγεία και προκοπή. Ιδιαίτερες είναι οι ευχές όλων μας προς τον Απόδημο Ελληνισμό, που είναι η ζωντανή απόδειξη των δυνατοτήτων των Ελλήνων. Ανάλογες είναι και οι ευχές μας στους μετανάστες που ζουν στην Πατρίδα μας και συμβάλλουν στην πρόοδό της. Έχουν την παραδοσιακή φιλοξενία μας και όλες τις δυνατότητες πλήρους ενσωμάτωσης στην κοινωνία μας. 

Ελληνίδες Έλληνες

Το 2008 ας είναι μια καλύτερη χρονιά για όλους. Με έγνοια… 

· για τους συνανθρώπους μας που έχουν μεγαλύτερη ανάγκη, 

· για τη νέα γενιά, την ψυχή της Κοινωνίας μας, 

· για το παρόν και το μέλλον της Πατρίδας μας 

ας κάνουμε τη δύναμη της λογικής και της ευθύνης κινητήρια δύναμη της πορείας μας. Ας κάνουμε τη δύναμη της αλληλεγγύης και της συλλογικότητας συνεκτικό, συνδετικό ιστό της κοινωνίας μας. 

Εύχομαι, σε όλες και όλους, χρόνια πολλά, χρόνια καλά. Καλή χρονιά.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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