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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 4 Ιανουαρίου 2007 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΤΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ

Δ.ΣΙΟΥΦΑΣ:  Ενημέρωσα τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για τα αναπτυξιακά προγράμματα του Υπουργείου Ανάπτυξης και την εξέλιξή τους και το 2007.

Όπως γνωρίζετε το 2006 ήταν μια καλή χρονιά.  Το 2007 θα είναι μια καλύτερη χρονιά και για τα νοικοκυριά και για τις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα για την ελληνική περιφέρεια.  Αυτό σε ό,τι αφορά τις δράσεις του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Ενημέρωσα, επίσης, τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για την εξέλιξη των συνεννοήσεων για την υπογραφή της τριμερούς συμφωνίας για την κατασκευή και λειτουργία του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης.

Όπως γνωρίζετε, από τις ανακοινώσεις που έκανα στα μέσα Δεκεμβρίου, η ελληνική πλευρά έχει προσεγγίσει και τη ρωσική και τη  βουλγαρική πλευρά σχεδόν στο σύνολο των θεμάτων.  Υπάρχουν δύο θέματα διαφορετικών προσεγγίσεων μεταξύ της ρωσικής και της βουλγαρικής πλευράς και πιστεύω ότι τις επόμενες μέρες, με καλή διάθεση και με τη συμβολή της ελληνικής πλευράς, θα ξεπεραστούν αυτές οι δυσκολίες,  ώστε να μπορέσουμε το επόμενο σύντομο διάστημα να προχωρήσουμε στην υπογραφή της συμφωνίας.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:  Στα καύσιμα, κύριε Υπουργέ, η τιμή του πετρελαίου διεθνώς έπεσε, στην Ελλάδα είναι η μοναδική χώρα στον κόσμο που ανέβηκε η τιμή των καυσίμων.  Τι θα κάνετε;

Δ.ΣΙΟΥΦΑΣ:  Όπως γνωρίζετε, η Επιτροπή Ανταγωνισμού έδωσε σε δημόσια διαβούλευση χθες το πόρισμα των εργασιών που έχει πραγματοποιήσει ύστερα από αίτημα δικό μου για τη λειτουργία της αγοράς καυσίμων.  Η Επιτροπή Ανταγωνισμού παρενέβη με πρωτοβουλία του Υπουργείου Ανάπτυξης για να λειτουργήσει καλύτερα ο ανταγωνισμός και στο χώρο των καυσίμων.  Σε ό,τι αφορά τις τιμές: παρά το γεγονός ότι η διεθνής τιμή του πετρελαίου έχει ανέβει πάνω από 90% και η διεθνής τιμή της βενζίνης πάνω από 75% διεθνώς, οι τιμές στην Ελλάδα έχουν συγκρατηθεί με μία αύξηση 25%.  Και δεύτερον, εξίσου σημαντικό, η Ελλάδα έχει 21% χαμηλότερη τιμή στην αμόλυβδη βενζίνη από τις 15 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Αυτή ήταν η προσπάθεια την οποία κάναμε μέσα σ’ένα εκρηκτικό περιβάλλον τρομακτικών αυξήσεων των τιμών του πετρελαίου και συγχρόνως σε συνεργασία με όλους τους παραγωγικούς και κοινωνικούς εταίρους να ενσωματώσουμε αυτές τις αυξήσεις με τρόπο ομαλό, χωρίς να επηρεάσουν και την ανταγωνιστικότητα των προϊόντων, αλλά βεβαίως και τα εισοδήματα και των νοικοκυριών και βεβαίως τη θέση των επιχειρήσεων.

Αυτή είναι η πραγματικότητα.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ:  Για να παρέμβει η Επιτροπή Ανταγωνισμού πάει να πει ότι υπήρχε ‘καρτέλ’ καυσίμων, δηλαδή ότι οι τιμές ήταν στημένες.

Δ.ΣΙΟΥΦΑΣ:  Η Επιτροπή Ανταγωνισμού, θα έχετε διαβάσει το κείμενο, δεν μίλησε για ‘καρτέλ’ καυσίμων.  Και η παρέμβαση την οποία ζήτησα από τον Αύγουστο έγινε για έναν και μόνο σκοπό: να λειτουργήσει καλύτερα ο ανταγωνισμός.  Και θα το καταφέρουμε αυτό.
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