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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 8 Ιανουαρίου 2007

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση σχετικά με τη δημοσίευση των δύο πρόσφατων Εκθέσεων για την πορεία επίτευξης των στόχων της Στρατηγικής της Λισσαβώνας:
Στις 12 Δεκεμβρίου, και ενόψει του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 14ης και 15ης Δεκεμβρίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε την ετήσια Έκθεση αξιολόγησης των Εθνικών Προγραμμάτων Μεταρρυθμίσεων (ΕΠΜ), στο πλαίσιο της αναθεωρημένης Στρατηγικής της Λισσαβώνας. Η συγκεκριμένη Έκθεση βασίστηκε αφενός μεν στις εκθέσεις εφαρμογής που υπέβαλαν τα κράτη μέλη  στην Επιτροπή, τον Οκτώβριο του 2006, αφετέρου δε στην επισκόπηση της ίδιας της Επιτροπής σχετικά με την πρόοδο των μεταρρυθμίσεων σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Παράλληλα, μία μέρα μετά, στις 13 Δεκεμβρίου 2006, το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ (World Economic Forum-WEF) δημοσιοποίησε Έκθεση με τίτλο “Lisbon Review 2006”. Μέχρι σήμερα το WEF έχει εκπονήσει άλλες δύο Εκθέσεις σχετικά με την πρόοδο των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσον αφορά την επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής της Λισσαβώνας. Η πρώτη παρουσιάστηκε το 2003 και η δεύτερη το 2004.

Έκθεση Αξιολόγησης των Εθνικών Προγραμμάτων Μεταρρυθμίσεων από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή

Η φετινή Έκθεση Αξιολόγησης της Επιτροπής, η οποία πρόκειται να υποβληθεί στο εαρινό ευρωπαϊκό Συμβούλιο τον Μάρτιο του 2007, περιγράφει μία κατάσταση πολύ καλύτερη από αυτή των προηγουμένων ετών, καθώς οι μεταρρυθμίσεις αρχίζουν να αποδίδουν οφέλη. Υπογραμμίζεται, ωστόσο, ότι οι μεταρρυθμίσεις βρίσκονται σε πρώιμο στάδιο και ότι θα πρέπει να ολοκληρωθούν, προκειμένου να έχουν μόνιμο οικονομικό όφελος.

Η Έκθεση τονίζει, επίσης, ότι προϋπόθεση για καλές επιδόσεις στο μέλλον αποτελεί η πραγματοποίηση περισσότερων μεταρρυθμίσεων σήμερα.

Η Επιτροπή διατυπώνει ειδικές συστάσεις για κάθε χώρα και παράλληλα σημειώνει ότι θα συνεχίσει να διαδραματίζει στο έπακρο τον ρόλο της ως κινητήρια δύναμη της αναθεωρημένης Στρατηγικής της Λισσαβώνας.

Στα γενικά σχόλια της Έκθεσης της Επιτροπής για το Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων της Ελλάδας αναφέρεται ότι: 

· Τα τελευταία χρόνια η οικονομία της Ελλάδας χαρακτηρίζεται από υψηλούς ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης (4,4% κατά μέσο όρο), με την αύξηση της παραγωγικότητας εργασίας να βρίσκεται σαφώς πάνω από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο το 2006. Επιπλέον, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ το 2006 βρίσκεται στο 83% του ευρωπαϊκού μέσου όρου.

· Μετά από πολλά χρόνια υψηλού δημόσιου ελλείμματος, η Ελλάδα προβλέπεται να μειώσει σημαντικά το έλλειμμα στο 2,6% του ΑΕΠ, το 2006. Ωστόσο, το δημόσιο χρέος παραμένει ένα από τα υψηλότερα στην Ε.Ε., καθώς ανέρχεται στο 104,8% του ΑΕΠ. 

· Πρόσφατα στην Ελλάδα σημειώθηκε σημαντική αύξηση του ΑΕΠ και της απασχόλησης, πτώση της ανεργίας και ανάκαμψη της ανταγωνιστικότητας.

Γενική Αξιολόγηση:

Σύμφωνα με την Επιτροπή, η Έκθεση Προόδου του Εθνικού Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων της Ελλάδας για το 2006 απαντά στα ζητήματα που έθεσε η περυσινή Έκθεση της Επιτροπής (μεγαλύτερη προσοχή στα θέματα της φορολογικής σταθεροποίησης, της  έρευνας & ανάπτυξης και της καινοτομίας, καθώς και του εκσυγχρονισμού της δημόσιας διοίκησης). Αναφέρεται, επίσης, ότι η πρόοδος της Ελλάδας στον μακροοικονομικό τομέα είναι δυναμική και ότι παρουσιάζεται βελτίωση στον μικροοικονομικό τομέα και στις μεταρρυθμίσεις στον τομέα της απασχόλησης.

Παράλληλα, η Έκθεση Αξιολόγησης της Επιτροπής σημειώνει ότι:

· Υπάρχει πρόοδος στη σταθεροποίηση των δημοσίων οικονομικών.

· Παρατηρούνται ενθαρρυντικά σημάδια προόδου:
· στη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος,
· στην ενίσχυση των επιχειρηματικών κινήτρων,
· στην έρευνα & ανάπτυξη και στην καινοτομία,
· στη βελτίωση της δημόσιας διοίκησης,
· στην εκπαίδευση και κατάρτιση,
· στην ενίσχυση του ανταγωνισμού,
· στη λειτουργία του κλάδου των δικτύων (ενέργεια, επικοινωνίες)
· και στη λειτουργία των επιχειρήσεων του δημόσιου τομέα (ΔΕΚΟ).
Η Επιτροπή, καταγράφει επίσης, πρόοδο στους τομείς της αναδιαμόρφωσης του συνταξιοδοτικού συστήματος, της διαχείρισης και υποδομής του περιβάλλοντος, των δημόσιων προμηθειών, του περιορισμού της αδήλωτης εργασίας, του επιπέδου και της αποδοτικότητας των ενεργών πολιτικών στην αγορά εργασίας και της αύξησης της συμμετοχής των ενηλίκων στη δια βίου μάθηση.

Αξιολόγηση κατά τομέα:

Μακροοικονομικές πολιτικές

Η Έκθεση της Επιτροπής σημειώνει ότι: «Το έλλειμμα της Κυβέρνησης αναμένεται να μειωθεί κατά το 2006 και το 2007 κάτω από το 3% του ΑΕΠ με τη φορολογική σταθεροποίηση να βασίζεται περισσότερο σε μόνιμα και λιγότερο σε εφήμερα μέτρα. Από πλευράς δαπανών, το 2006 οι κυβερνητικές δαπάνες μειώθηκαν κατά 1,7%. Χρειάζεται, όμως, περαιτέρω μείωση το 2007, η οποία θα επιτευχθεί μέσω της βελτίωσης της αποδοτικότητας.»

Επιπλέον, σύμφωνα με την Έκθεση Εφαρμογής, η αύξηση της απασχόλησης πρόκειται να συμβάλει σημαντικά στη σταθεροποίηση των δημοσίων οικονομικών.
Παράλληλα, όσον αφορά το συνταξιοδοτικό, η Έκθεση κάνει αναφορά στη δημόσια διαβούλευση που ξεκίνησε την άνοιξη του 2006 και στη σύσταση της «Επιτροπής Σοφών», η οποία πρόκειται να μελετήσει το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το συνταξιοδοτικό σύστημα.

Η Επιτροπή αναγνωρίζει ότι η Κυβέρνηση έχει καταβάλει μεγάλες προσπάθειες για τη μεσοπρόθεσμη αποκατάσταση της φορολογικής ισορροπίας, αλλά σημειώνει ότι θα πρέπει να διασφαλίσει τώρα και τη μακροπρόθεσμη υποστήριξη των δημόσιων οικονομικών.

Μικροοικονομικές πολιτικές (τομείς ενδιαφέροντος του Υπουργείου Ανάπτυξης):

Η Έκθεση Αξιολόγησης της Επιτροπής αναφέρει ότι «τα τελευταία δύο χρόνια η Ελλάδα έχει υιοθετήσει έναν μεγάλο αριθμό μέτρων ενίσχυσης των επιχειρηματικών κινήτρων και  βελτίωσης του επιχειρηματικού ρυθμιστικού περιβάλλοντος, όπως είναι:

· οι μεταρρυθμίσεις για το ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων,

· η απλοποίηση της αδειοδότησης
· και η καθιέρωση ενός θεσμικού πλαισίου για τη λειτουργία υπηρεσιών μιας στάσης (one-stop-shop) για την εκκίνηση μιας επιχείρησης.
Έχουν ληφθεί επίσης μέτρα για την ενίσχυση του ανταγωνισμού και τη βελτίωση της λειτουργίας του κλάδου των δικτύων (ενέργεια και τηλεπικοινωνίες) και των επιχειρήσεων του δημόσιου τομέα.» 

Σύμφωνα, ακόμη, με την Επιτροπή: «η πιο εμφανής πρόοδος, εμφανίζεται στον τομέα της ενέργειας, όπου το ευρωπαϊκό νομοθετικό πλαίσιο έχει ενσωματωθεί στην εθνική νομοθεσία με στόχο την απελευθέρωση και οργάνωση των αγορών της ηλεκτρικής ενέργειας, του φυσικού αερίου και των βιοκαυσίμων. Τα έργα ενεργειακής υποδομής προχωρούν, ειδικότερα αυτά που αφορούν τις διασυνοριακές συνδέσεις.»
Επίσης, σημειώνεται ότι: «Όσον αφορά στη χρήση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, διοικητικά και τεχνικά προβλήματα καθώς και εμπόδια, όπως είναι η περίπλοκη διαδικασία αδειοδότησης, έχουν οδηγήσει σε αργή ανάπτυξη του τομέα, παρόλο που έχουν ληφθεί μερικές θετικές πρωτοβουλίες.»

Παράλληλα αναφέρεται ότι: «υπάρχει πρόοδος σχετικά με την εφαρμογή της νομοθεσίας περί εσωτερικής αγοράς. Οι αρμοδιότητες της Επιτροπής Ανταγωνισμού έχουν ενισχυθεί, μέσω της μείωσης των προστίμων για τις εταιρείες που αποκαλύπτουν τα καρτέλ και της υπαγωγής τους σε πρόγραμμα ασυλίας, απαιτούνται όμως περισσότερες ενέργειες για να ενισχυθεί ο ανταγωνισμός στον τομέα των υπηρεσιών.»

Γίνεται ιδιαίτερη αναφορά από την Επιτροπή στο Σχέδιο Νόμου για το νέο πλαίσιο Έρευνας και Τεχνολογίας, καθώς και στην επιβεβαίωση ότι πρόκειται να επιτευχθεί ο φιλόδοξος στόχος αύξησης του επιπέδου δαπανών έρευνας και ανάπτυξης στο 1,5% του ΑΕΠ μέχρι το 2010 (από 0,6% του ΑΕΠ το 2004).

Σύμφωνα με την Έκθεση Αξιολόγησης της Επιτροπής, αποτελούν θετική εξέλιξη οι προτάσεις για το νέο νομοθετικό πλαίσιο το οποίο πρόκειται να βελτιώσει τη διακυβέρνηση της έρευνας και ανάπτυξης και να καταστήσει δυνατή μια πιο συστηματική προσέγγιση του συγκεκριμένου τομέα.

Η Έκθεση της Επιτροπής καταλήγει στο συμπέρασμα ότι η εφαρμογή του Εθνικού Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων της Ελλάδας έχει προχωρήσει στην πλειοψηφία των μικροοικονομικών τομέων, αλλά τα περισσότερα από τα μέτρα βρίσκονται σε αρχικό στάδιο ή είναι απαραίτητα πρόσθετα μέτρα προκειμένου να φανεί η επίδρασή τους.  Σύμφωνα με την Επιτροπή: «Η ανάπτυξη επαρκών οικονομικών και περιβαλλοντικών υποδομών καθώς επίσης και οικονομικά αποδοτικών δημόσιων υπηρεσιών παραμένει σημαντική για την αύξηση της ανταγωνιστικότητας».

Πολιτικές για την απασχόληση

Η Επιτροπή προσυπογράφει την ανάγκη αύξησης των χαμηλών ποσοστών απασχόλησης ειδικά για τις γυναίκες, αντιμετώπισης της υψηλής ανεργίας και προώθησης της εκπαίδευσης και της δια βίου μάθησης. Υπογραμμίζει, επίσης, την ανάγκη αφενός να ενισχυθούν οι ενεργές πολιτικές που αφορούν στην αγορά εργασίας, στη μεταρρύθμιση της εκπαίδευσης και κατάρτισης και αφετέρου να ενδυναμωθεί η περιφερειακή και κοινωνική συνοχή. 

Σύμφωνα με την Επιτροπή, έχουν ληφθεί αρκετά μέτρα για τη διευκόλυνση των εργαζομένων, σε σχέση με την οικογενειακή τους ζωή, και για την καταπολέμηση της ανεργίας των νέων. Η Επιτροπή αναγνωρίζει επίσης ότι έχουν θεσπιστεί αρκετά μέτρα προκειμένου να βελτιωθεί η προσαρμοστικότητα των εργαζομένων και των επιχειρήσεων, να υποστηριχθεί η κινητικότητα καθώς και να ελεγχθεί η αδήλωτη εργασία. 

Ωστόσο, οι δαπάνες για τις ενεργές πολιτικές της αγοράς εργασίας είναι χαμηλές και το χάσμα μεταξύ των δύο φύλων, στον τομέα της απασχόλησης, παραμένει υψηλό.
Ακόμη, η Επιτροπή προτείνει αφενός την εφαρμογή ενός καλύτερου σχεδιασμού της νομοθεσίας για την προστασία της απασχόλησης και αφετέρου πολιτικές ουσιαστικής υποστήριξης των εργαζομένων, κατά την περίοδο αλλαγής εργασίας, με στόχο τη βελτίωση της «ευελιξίας» και τη μείωση της αδήλωτης εργασίας.

Απαιτούνται, επίσης, δράσεις για:

· την αύξηση των δημόσιων δαπανών για την εκπαίδευση στο 5% του ΑΕΠ,

· την εφαρμογή των νόμων σχετικά με τη δια βίου μάθηση,

· τη μείωση του αριθμού των μαθητών που εγκαταλείπουν το σχολείο και

· τη βελτίωση των δεξιοτήτων στη δημόσια διοίκηση.

Συμπεράσματα

Σύμφωνα με την Έκθεση Αξιολόγησης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων, η Ελλάδα παρουσιάζει πρόοδο στην εφαρμογή του.

Μεταξύ των ισχυρών σημείων της εφαρμογής του Προγράμματος συγκαταλέγεται η σταθεροποίηση των δημόσιων οικονομικών.

Επίσης, καταγράφονται θετικά σημάδια προόδου στους τομείς της ενίσχυσης των επιχειρηματικών κινήτρων, της βελτίωσης του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, της έρευνας & ανάπτυξης και της καινοτομίας, της ενίσχυσης του ανταγωνισμού, της βελτίωσης της λειτουργίας του κλάδου των δικτύων (ενέργεια και τηλεπικοινωνίες), των επιχειρήσεων του δημόσιου τομέα, καθώς και στους τομείς των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών και της εκπαίδευσης και κατάρτισης.

Όσον αφορά στην αντιμετώπιση των αδυναμιών του Προγράμματος, επισημαίνεται ότι μεγαλύτερη προτεραιότητα πρέπει να δοθεί στους τομείς της βελτίωσης της μακροπρόθεσμης υποστήριξης των δημόσιων οικονομικών με τη μεταρρύθμιση του συνταξιοδοτικού συστήματος καθώς και στους τομείς του εκσυγχρονισμού της δημόσιας διοίκησης, της εφαρμογής ισχυρότερων μέτρων ικανών να προκαλέσουν αύξηση στο ποσοστό απασχόλησης, της αντιμετώπισης της ανεργίας και της αδήλωτης εργασίας, του εκσυγχρονισμού της προστασίας της απασχόλησης και της προώθησης της εργασίας, της βελτίωσης της ποιότητας της αγοράς εργασίας, της εκπαίδευσης και κατάρτισης.

Σύμφωνα με τα παραπάνω, προτείνεται στην Ελλάδα:

· να συνεχίσει την εφαρμογή των μέτρων για τη φορολογική σταθεροποίηση και τη μείωση του χρέους, και να καθορίσει ένα χρονοδιάγραμμα για την εφαρμογή της συνταξιοδοτικής μεταρρύθμισης, με σκοπό τη βελτίωση της μακροπρόθεσμης φορολογικής υποστήριξης.

· να εκσυγχρονίσει τη Δημόσια Διοίκηση δημιουργώντας ένα αποτελεσματικό ρυθμιστικό πλαίσιο ελέγχου, μέσω της αναβάθμισης των δυνατοτήτων της, προκειμένου να εξασφαλιστεί η αποτελεσματική χρήση των Διαρθρωτικών Ταμείων.

· να εκσυγχρονίσει το πλαίσιο προστασίας των εργαζομένων, να μειώσει, δια μέσου της νομοθεσίας, τη φορολογία των εργαζομένων, να ενδυναμώσει τις υπάρχουσες πολιτικές που αφορούν στην εργασία με στόχο την ενίσχυση της ευελιξίας και της ασφάλειας στην αγορά εργασίας καθώς και να μετατρέψει την αδήλωτη εργασία σε επίσημη απασχόληση.

· να αυξήσει τις επενδύσεις στην υποχρεωτική και την τριτοβάθμια εκπαίδευση, να εφαρμόσει τη μεταρρύθμιση της δια βίου μάθησης και να βελτιώσει την ποιότητα και την ανταπόκρισή της στις ανάγκες της αγοράς εργασίας, να μειώσει την πρόωρη σχολική αποχώρηση και τέλος, να αυξήσει τη συμμετοχή των ενηλίκων στην εκπαίδευση.

Έκθεση Lisbon Review 2006 του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ
Ενθαρρυντικά μηνύματα περιλαμβάνονται και στη φετινή Έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ (World Economic Forum-WEF). Η συγκεκριμένη Έκθεση βασίζεται σε απαντήσεις ερωτηματολογίων και σε στατιστικά στοιχεία. Υπολογίζεται έτσι η απόδοση κάθε κράτους-μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με τους στόχους της Στρατηγικής της Λισσαβώνας, με τη χρήση μιας κλίμακας από το ένα ως το επτά.

Και οι τρεις εκθέσεις του Φόρουμ για τη Στρατηγική της Λισσαβώνας, που έχουν δημοσιοποιηθεί έως σήμερα, συγκρίνουν τις επιδόσεις των χωρών στους παρακάτω οκτώ τομείς:

1. Κοινωνία της Πληροφορίας    

2. Καινοτομία, Έρευνα και Ανάπτυξη

3. Απελευθέρωση της Αγοράς

4. Δίκτυα (ενέργεια, επικοινωνίες)

5. Αποδοτικές και ολοκληρωμένες οικονομικές υπηρεσίες

6. Επιχειρηματικό περιβάλλον

7. Κοινωνική συνοχή

8. Αειφόρος ανάπτυξη

Στη φετινή έκθεση του WEF, η Ελλάδα καταλαμβάνει την 23η θέση στο σύνολο των 25 χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με συνολική βαθμολογία 4,19 με άριστα το 7. Κάτω από την Ελλάδα βρίσκονται η Ιταλία και η Πολωνία.

Είναι σημαντικό ότι σε σχέση με την προηγούμενη αντίστοιχη Έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ που δημοσιεύθηκε το 2004 και περιελάμβανε στη σύγκριση 24 χώρες της Ε.Ε. (πλην της Κύπρου), η Ελλάδα φέτος:

· βελτιώνει τη συνολική της βαθμολογία από 4 σε 4,19 με άριστα το 7,

· βελτιώνει την κατάταξή της σε 4 από τις 8 κατηγορίες κριτηρίων (πιο συγκεκριμένα: στην κατηγορία καινοτομία, έρευνα και ανάπτυξη – κατά 2 θέσεις, στην κατηγορία απελευθέρωση της αγοράς - κατά 1 θέση, στην κατηγορία δίκτυα – κατά 3 θέσεις, στην κατηγορία αποδοτικές και ολοκληρωμένες οικονομικές υπηρεσίες – κατά 3 θέσεις).
Είναι επίσης θετικό το γεγονός ότι η Ελλάδα, παρότι παραμένει σταθερή στην κατάταξη με βάση την κατηγορία επιχειρηματικό περιβάλλον, βελτιώνει τη βαθμολογία της από το 3,78 στο 4,14.

Επιπλέον, οριακή βελτίωση παρουσιάζεται και στην κατηγορία κοινωνία της πληροφορίας από 3,16 σε 3,17, και οριακή πτώση στην κατηγορία αειφόρος ανάπτυξη  από 4 σε 3,98.

Όσον αφορά τις επιμέρους κατηγορίες δεικτών η Ελλάδα καταλαμβάνει:

· την 18η θέση στην κατηγορία καινοτομία, έρευνα και ανάπτυξη (πίσω από την Ελλάδα βρίσκονται η Ιταλία, η Λιθουανία, η Λετονία, η Πολωνία, η Σλοβακία, η Κύπρος και η Μάλτα),

· την 21η θέση στην κατηγορία απελευθέρωση της αγοράς (πίσω από την Ελλάδα βρίσκονται η Σλοβενία, η Ιταλία, η Λιθουανία και η Πολωνία),
· την 14η θέση στην κατηγορία δίκτυα (η υψηλότερή της θέση) (πίσω από την Ελλάδα βρίσκονται η Σλοβενία, η Κύπρος, η Εσθονία, η Ιρλανδία, η Λιθουανία, η Ιταλία, η Ουγγαρία, η Σλοβακία, η Μάλτα, η Λετονία και η Πολωνία),
· την 16η θέση στην κατηγορία αποδοτικές και ολοκληρωμένες οικονομικές υπηρεσίες (πίσω από την Ελλάδα βρίσκονται η Ουγγαρία, η Κύπρος, η Λιθουανία, η Σλοβενία, η Τσεχία, η Σλοβακία, η Ιταλία, η Λετονία και η Πολωνία),
· την 20η θέση στην κατηγορία επιχειρηματικό περιβάλλον (πίσω από την Ελλάδα βρίσκονται η Τσεχία, η Μάλτα, η Σλοβενία, η Ιταλία και η Πολωνία).
Σημειώνεται επίσης, ότι στην αντίστοιχη Έκθεση του 2002-2003 γινόταν σύγκριση μεταξύ 14 χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η Ελλάδα καταλάμβανε σε όλους τους δείκτες την 14η και τελευταία θέση.

Συνεπώς, η Έκθεση καταγράφει σημαντική πρόοδο για την Ελλάδα σε 4 από τις 8 κατηγορίες δεικτών, από το 2004 έως σήμερα, παρότι συνολικά δεν βελτιώνει την κατάταξή της.

Για εμάς, το μήνυμα και των δύο Εκθέσεων είναι ότι βαδίζουμε προς τη σωστή κατεύθυνση. Καταβάλλουμε προσπάθεια και έχουμε λάβει σημαντικά μέτρα για την επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής της Λισσαβώνας και αυτό καταγράφεται στα συμπεράσματα και των δύο εκθέσεων. Ωστόσο, γνωρίζουμε ότι πρέπει να γίνουν ακόμη πολλά περισσότερα και αυτό κάνουμε. Σχεδιάζουμε και υλοποιούμε τις απαραίτητες τομές και μεταρρυθμίσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και των ελληνικών επιχειρήσεων. Εργαζόμαστε για μια Ελλάδα με εξωστρέφεια και ισχυρή διεθνή παρουσία. Εργαζόμαστε για την Ελλάδα που επιβραβεύει την πρωτοβουλία, τη δημιουργία, την αριστεία και τη διάκριση. Την Ελλάδα που αναπτύσσεται με κοινωνική ευθύνη και σεβασμό στο περιβάλλον. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει. Ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος: Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα παντού.

Διαχρονική Βαθμολογία Ελλάδας στις τρεις Εκθέσεις

του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ
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