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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 9 Ιανουαρίου 2007
Σημεία παρέμβασης του υπουργού Ανάπτυξης 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών 

Χρόνια πολλά καλή χρονιά.

· Ήδη, οι πολιτικές ομιλίες έχουν γίνει το δεύτερο κύριο πιάτο της αποψινής συνάντησης, που διοργανώνει το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών. Δεν θα φορτώσω περισσότερο την ατμόσφαιρα. Θέλω όμως να σας μεταφέρω εκ μέρους του πρωθυπουργού της χώρας Κώστα Καραμανλή, της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης, του Γιάννη Παπαθανασίου και του Τάσσου Νεράντζη και βεβαίως εκ μέρους των συναδέλφων υπουργών που είναι εδώ τους ίδιους χαιρετισμούς, τις ευχές για καλή και δημιουργική χρονιά. Μια χρονιά που να φέρει υγεία και προκοπή σε όλες και όλους. Να σημάνει νέα ανάπτυξη στην Πατρίδα μας και στις επιχειρήσεις σας. 

Άκουσα με εξαιρετική προσοχή το διεκδικητικό πλαίσιο που βάζει το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Αθηνών. Κράτησα και εγώ και οι συνάδελφοί μου καλή σημείωση των όσων αναφέρθηκαν, γιατί περιλαμβάνει ενδιαφέροντα θέματα. Είναι άλλωστε μία από τις λίγες φορές που ένας πρόεδρος Επιμελητηρίου ή Επιχειρηματικού Συνδέσμου, πέρα από εκείνα τα οποία διεκδικεί και προτείνει να κάνουν οι άλλοι, θέτει και το ίδιο το Επιμελητήριο και τις επιχειρήσεις μπροστά στις ευθύνες τους για εκείνα που πρέπει να κάνουν. Και αυτό είναι ευοίωνο στοιχείο. 

· Η δεύτερη αναφορά μου αφορά στα όσα είπε ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, ο κ. Παπανδρέου. Απόψε έκανε μια σημαντική μεταστροφή στην πολιτική του, μιλώντας για την ανάγκη αλλαγών και μεταρρυθμίσεων. Κι αυτό είναι εξαιρετικά θετικό αν κατανόησα καλώς αυτά, τα οποία είπατε, αρχηγέ της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Γιατί η πλατφόρμα των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων, που προωθεί η νέα διακυβέρνηση, έχει τη στήριξη της ελληνικής κοινωνίας και θα συνεχιστεί με ρυθμούς και το 2007, αλλά και τους τρεις μήνες του 2008. Εμείς στο δίλημμα μεταρρυθμίσεις ή παρακμή ταχθήκαμε από την πρώτη στιγμή με το πρώτο. Μεταρρυθμίσεις για να είναι καλύτερη η ελληνική οικονομία, μεταρρυθμίσεις για να είναι πιο ανταγωνιστικές οι ελληνικές επιχειρήσεις, μεταρρυθμίσεις για να αυξάνονται οι θέσεις εργασίας. Αλλά και  εκτεταμένος διάλογος για το ασφαλιστικό σύστημα της χώρας και αποτύπωση των αναγκών του ώστε η επόμενη κυβέρνηση να δώσει λύσεις μακροχρόνιες για τη βιωσιμότητά του. 
· Είμαστε αισιόδοξοι. Το 2007 θα είναι ακόμα καλύτερη χρονιά για ολόκληρο τον ελληνικό λαό αλλά και για τις επιχειρήσεις. Κανένας δεν λέει ότι δεν υπάρχουν προβλήματα. Κανένας δεν λέει πως δεν υπάρχουν δυσκολίες. Πέρα από την κληρονομιά του χτες κάθε εποχή γεννά καινούρια προβλήματα και έχει καινούριες απαιτήσεις. Και οφείλουμε όλοι να συντρέχουμε τις προσπάθειες που απαιτούνται. Στέκομαι σε τέσσερα βασικά θέματα. 

Πρώτον, φορολογική μεταρρύθμιση που μείωσε τους φορολογικούς συντελεστές των επιχειρήσεων μέχρι 10 εκατοστιαίες μονάδες. Στις ανώνυμες εταιρίες και τις ΕΠΕ κατά 10 εκατοστιαίες μονάδες και στις επιχειρήσεις άλλων μορφών μεταξύ των οποίων είναι πάρα πολλές βιοτεχνικές επιχειρήσεις κατά 5 εκατοστιαίες μονάδες. 

Δεύτερον, προχωρά αποτελεσματικά η δημοσιονομική εξυγίανση. Γιατί χωρίς δημοσιονομική εξυγίανση δεν μπορεί να χτίζεται οικονομική και αναπτυξιακή πολιτική σε πυλώνες χωρίς θεμέλια ή σε χάρτινα θεμέλια. Κινηθήκαμε με υπευθυνότητα και με ρεαλισμό και ήδη τα πρώτα αποτελέσματα είναι ορατά. Σημειώνω ότι έχουμε το μεγαλύτερο ρυθμό ανάπτυξης από τις χώρες της ευρωζώνης (4,4% το τρίτο τρίμηνο του 2006), την κατά 20% αύξηση των εξαγωγών, την κατά 7-10% αύξηση του τουριστικού ρεύματος. Αναφέρω ορισμένα από τα στοιχεία τα οποία δείχνουν ότι οι πολιτικές μας αποδίδουν. Αποδίδουν και θα αποδώσουν ακόμα περισσότερο. 

Τρίτον, σε ότι αφορά στην κατάταξη για τη διεθνή θέση της ανταγωνιστικότητας της Χώρας: Σταματήσαμε τον κατήφορο που είχαμε τα τελευταία πέντε χρόνια και βελτιώσαμε κατά 8 θέσεις τη διεθνή κατάταξη της Χώρας επιτυγχάνοντας τον τρίτο καλύτερο ρυθμό μετά την Κίνα και την Ινδία. Η πρώτη βελτίωσε τη θέση της κατά 12 θέσεις, η Ινδία κατά 10 θέσεις και η Ελλάδα κατά 8 θέσεις. Αυτό δείχνει ότι οι πολιτικές είναι σωστές. 

Τέταρτον, κρατήσαμε επίσης, καλή σημείωση για τις παρατηρήσεις σας και για το Δ΄ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης. Όσοι εκπροσωπούν βιοτεχνικές επιχειρήσεις εδώ (και είναι αρκετοί) γνωρίζουν ότι το δεύτερο σε μέγεθος Επιχειρησιακό Πρόγραμμα, το πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»,  το 98% των δράσεών του αλλά και των κονδυλίων του κατευθύνεται σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Αλλά και από τα 4.500 επενδυτικά σχέδια που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο του νέου αναπτυξιακού νόμου, και εκεί το μερίδιο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων είναι εξαιρετικά σημαντικό. 
· Οφείλω όμως να αναφερθώ και σε ορισμένα από όσα έχουν λεχθεί: 
Η πρώτη επισήμανση αφορά στην παρανόηση και την παρεξήγηση που γίνεται γύρω από τη διεύρυνση του ωραρίου εργασίας των καταστημάτων. Κύριε Παπανδρέου, τα πολυκαταστήματα, τα σούπερ-μάρκετ και οι μεγάλες επιχειρήσεις έχουν με αποφάσεις των κυβερνήσεών σας ωράριο εβδομαδιαίο λειτουργίας 69 έως 71 ώρες. Και σωστά. Αυτά τα οποία έκανε η νέα διακυβέρνηση με τη διεύρυνση ωραρίου (και ο ίδιος ομολόγησα ότι έπρεπε να είμαι περισσότερο τολμηρός) είναι δύο πράγματα. Πρώτον, όρισε για τις καθημερινές μέρες λειτουργία των καταστημάτων μέχρι τις 9 το βράδυ και το Σάββατο μέχρι τις 8. Δεύτερον, οι νομάρχες της χώρας (γιατί είχαμε 54 ωράρια όσες ήταν οι αποφάσεις των νομαρχών της Χώρας) να μη μπορούν να μικρύνουν το ωράριο των εμπορικών καταστημάτων παρά μόνο να το διευρύνουν. Και αυτό έχει δημιουργήσει εξορθολογισμό στη λειτουργία των επιχειρήσεων. Δεν υποχρεώνονται να το τηρήσουν αυτό το ωράριο. Θα σας πω μόνο ότι τα περισσότερα εμπορικά καταστήματα σε ολόκληρη τη χώρα λειτουργούσαν από 42 έως 44 ώρες την εβδομάδα, ενώ οι μεγάλες επιχειρήσεις, τα πολυκαταστήματα, τα σούπερ-μάρκετ λειτουργούσαν (με δική σας σωστή νομοθεσία) 69 με 71 ώρες την εβδομάδα. Και, τρίτον, όλα τα επαγγέλματα έχουν πλήρως απελευθερωμένο ωράριο, από προηγούμενες κυβερνήσεις. Και αναφέρομαι π.χ. στα ζαχαροπλαστεία ή τους φούρνους ή και μια σειρά από άλλα επαγγέλματα. Είναι εκεί που παρατηρείται πραγματική επιτυχία και αναδημιουργία. Αυτό για να μην υπάρχει παρανόηση για το τι έγινε με τη διεύρυνση του ωραρίου. 

Η δεύτερη επισήμανση αφορά στην αρτοποιία για την οποία μίλησε ο πρόεδρος του Συνασπισμού. Κι εγώ μεγάλωσα, κύριε πρόεδρε, σε μια περιοχή, όπου το ψωμί ήταν ιερό και ένας από τους όρκους (που ήταν ο πιο σημαντικός ακόμα στα μικρά μας χρόνια), ήταν το «μα το ψωμί». Τρέφω και ο ίδιος και η κυβέρνηση τον ίδιο σεβασμό για τον παραδοσιακό φούρνο. Το νομοθέτημα που εισάγεται αύριο στη Βουλή εναρμονίζει, με τον πλέον πετυχημένο τρόπο, τις απαιτήσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και ταυτόχρονα τη στήριξη της μικρομεσαίας μεταποιητικής επιχείρησης, που είναι ο φούρνος. Συνδυάζει το παραδοσιακό με  το σύγχρονο, το καινούριο, που είναι το bake off. Δεν υπάρχει καμία εύνοια προς καμία κατεύθυνση. Και όλα αυτά γίνονται την ώρα που η Χώρα κουβαλάει τρεις καταδικαστικές αποφάσεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στην Ευρωπαϊκή Ένωση δεν συμμετέχουμε a la carte. Συμμετέχουμε με όλα τα δικαιώματα και όλες τις υποχρεώσεις.  Και είναι πλεονέκτημα για τη Χώρα ότι βρισκόμαστε στην ευρωπαϊκή οικογένεια όταν άλλοι τρέχουν και παρακαλούν για να γίνουν μέλη της. Κι έχουμε σημαντικά οφέλη. Αν θα είμαστε μέσα σ΄ αυτή την ευρωπαϊκή και την παγκόσμια οικογένεια ανταγωνιστικοί εξαρτάται και από εμάς, από όλους μας μαζί. Και στο βαθμό που στα μεγάλα ζητήματα έχουμε κοινή αντίληψη τόσο πιο γρήγορα η χώρα θα προχωρήσει αποτελεσματικά και θα πρωταγωνιστήσει και στην περιοχή και στην Ευρώπη και στον Κόσμο. 

· Τέλος, θα μου επιτρέψετε να πω, παρότι δεν έχω αγγλοσαξωνική παιδεία, ότι είμαι θιασώτης αυτού που έλεγε ο Ουίνστον Τσώρτσιλ: αισιόδοξοι είναι εκείνοι, οι οποίοι και μέσα από τις μεγαλύτερες δυσκολίες βρίσκουν ευκαιρίες και απαισιόδοξοι είναι εκείνοι που μέσα στις μεγαλύτερες ευκαιρίες βλέπουν μπροστά τους μόνο δυσκολίες. Η Χώρα έχει προοπτική, ο επιχειρηματικός κόσμος έχει προοπτική, η μεγάλη επιχείρηση μπορεί να συμβαδίσει με τη μικρομεσαία. Άλλωστε ο ίδιος, όχι μόνο από αλληλεγγύη αναστήματος, αλλά γιατί «πιστεύω» στη μικρομεσαία επιχείρηση, εργάζομαι με πίστη στην κατεύθυνση αυτή. Η κυβέρνηση έχει λάβει περισσότερα από 30 μέτρα για να κάνει τη μικρομεσαία επιχείρηση πιο ισχυρή πιο ανταγωνιστική. Στόχος μας είναι η ανάπτυξη, η πρόοδος και η ευημερία με κοινωνική αλληλεγγύη και περισσότερη κοινωνική συνοχή.

Καλή χρονιά και καλή βραδιά.
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