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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 10 Ιανουαρίου 2007

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης με τον υπουργό Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας της Δημοκρατίας της Αλβανίας Γκεντς Ρούλι.  Στη συνάντηση παρευρέθησαν  από ελληνικής πλευράς ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο πρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, καθηγητής Μιχάλης Καραμανής, ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ Δημήτρης Μανιατάκης, ο πρόεδρος του ΔΕΣΜΗΕ κ. Ευάγγελος Λεκατσάς και ο διευθύνων σύμβουλος του ΔΕΣΜΗΕ Ιωάννης Θεoδωρακόπουλος και από την πλευρά της Δημοκρατίας της Αλβανίας ο γενικός διευθυντής της KESH Andi Belli και ο πρέσβης της Δημοκρατίας της Αλβανίας στην Ελλάδα Vili Shefki Minarolli. 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Ύστερα από αίτημά του,  είχαμε σήμερα συνάντηση με τον υπουργό Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας της Δημοκρατίας της Αλβανίας, το συνάδελφο Γκεντς Ρούλι, και το διοικητή της εταιρίας ηλεκτρικής ενέργειας της Αλβανίας, τον πρέσβη της Αλβανίας και, βεβαίως, από την πλευρά της Ελλάδας πήρε μέρος ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκος Στεφάνου, ο πρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας, καθηγητής κ. Μιχάλης Καραμανής, ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ κ. Μανιατάκης, ο πρόεδρος του ΔΕΣΜΗΕ κ. Λεκατσάς και ο διευθύνων σύμβουλος του ΔΕΣΜΗΕ και ο κ. Θεοδωρακόπουλος, για να εξετάσουμε την κατάσταση περαιτέρω στήριξης της Αλβανίας με ηλεκτρική ενέργεια. 
Ο κ. Ρούλι μας περιέγραψε τα μεγάλα προβλήματα που παρουσιάζονται στην τροφοδοσία της αγοράς στην Αλβανία και τις δυσκολίες που υπάρχουν στην κάλυψη των αναγκών της χώρας του σε ηλεκτρική ενέργεια.
Όπως είναι γνωστό, σε ολόκληρη την περιοχή έχουν, λόγω του καιρού που επικρατεί, μειωθεί σημαντικά τα υδατικά αποθέματα για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. Πράγμα το οποίο έχει επιπτώσεις στη διαθεσιμότητα ηλεκτρικής ενέργειας για τις ανάγκες. Η χώρα μας στήριξε με εξαγωγές ηλεκτρικής ενέργειας τις ανάγκες της Αλβανίας και του φίλου αλβανικού λαού. Και αναζητήσαμε και αναζητούμε από κοινού τρόπους επιπλέον αύξησης των εξαγωγών ηλεκτρικής ενέργειας από τη χώρα μας προς την Αλβανία. Και το κάνουμε αυτό και στο πλαίσιο της ενεργειακής συμφωνίας που υπογράψαμε πρόσφατα στην Αθήνα, παρουσία των δύο πρωθυπουργών, της Ελλάδας Κώστα Καραμανλή και του πρωθυπουργού της Αλβανίας Σαλί Μπερίσα.

Επισημαίνω για μία ακόμη φορά ότι το κλείσιμο των μονάδων του Κοζλοντούι 3 και 4 και η πρωτοφανής ανομβρία που επικρατεί, έχουν δημιουργήσει πρόβλημα διαθεσιμότητας ηλεκτρικής ενέργειας σε ολόκληρη την περιοχή. Και αυτό είναι ένα θέμα το οποίο μας απασχολεί σοβαρά και θα μας απασχολεί  σοβαρά και όλο το επόμενο διάστημα. Εκτιμώ ότι η συνέχεια της συζήτησης και της συνεργασίας θα μπορέσει να δώσει περαιτέρω στήριξη σε ηλεκτρισμό στη φίλη χώρα της Αλβανίας και, βεβαίως, με την παρουσία του συναδέλφου υπουργού κ. Ρούλι, να διευρύνουμε ακόμη περισσότερο τη συνεργασία των δύο χωρών και σε αναπτυξιακά και σε ενεργειακά θέματα».    

Ο υπουργός Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας της Δημοκρατίας της Αλβανίας Γκεντς Ρούλι έκανε την ακόλουθη δήλωση:  

«Θέλω να ευχαριστήσω τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και τους συνεργάτες του. Να ευχαριστήσω τον κ. Σιούφα που στηρίζει το πρόβλημα αυτό που έχει η Αλβανία. Όπως σας είπε και ο υπουργός, ο καιρός είναι άσχημος στην Αλβανία. Και στην Ελλάδα, αλλά στην Αλβανία είναι χειρότερα, γιατί η Αλβανία για την ενέργεια έχει μόνο το νερό. Η σημερινή μέρα δεν είναι μόνο για συνεργασία. Αλλά είναι η συνέχεια της συνεργασίας των δύο υπουργείων και των δύο λαών. Θα είμαστε πάντα σε συνεργασία και στο μέλλον. Αυτή η συνεργασία, δεν είναι μόνο ανάμεσα στα κράτη, αλλά και με εσάς προσωπικά, κ. Σιούφα, αυτή η συνεργασία που έχουμε εδώ και μερικούς μήνες μαζί. Δεν είναι μόνο ένα έγγραφο κρατικό, αλλά αυτό είναι ένα πρακτικό έργο που είναι πολύ σημαντικό.

 Θέλουμε να ευχαριστήσουμε την ελληνική κυβέρνηση, που μας δίνει τη βοήθεια για την ενέργεια που έχουμε ανάγκη. Οφείλω να ευχαριστήσω την Ελλάδα για το περίσσευμα που έχει και για αυτό που θα πάρει από το εξωτερικό, για να βοηθήσει την Αλβανία. 

Έχετε κι εσείς τις δυσκολίες σας σήμερα, ανάμεσα σε αυτά είναι και η κατάσταση στα Βαλκάνια. Αλλά η φιλία που έχουμε και η συνεργασία και των δύο κυβερνήσεων, και προσωπικά η δική μου και του κ. Σιούφα είναι πολύ καλή. Σας ευχαριστώ πολύ». 













Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


