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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2007 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα 

στον ΟΟΣΑ

«Το Νέο Αναπτυξιακό Πρότυπο της Ελληνικής Οικονομίας

και οι Προτεραιότητες στο χώρο της Ενέργειας»

Παρίσι, 11 Ιανουαρίου 2007

«Είναι μεγάλη τιμή και χαρά για μένα να βρίσκομαι εδώ, ομιλητής στο Συμβούλιο των χωρών-μελών του ΟΟΣΑ. Αποδέχτηκα με ιδιαίτερη ικανοποίηση, την πρόσκληση του κ. Γκουρία, να μιλήσω για τη μεταρρυθμιστική πολιτική στην Ελλάδα και τις προτεραιότητές μας στο χώρο της ενέργειας. Θα ήθελα, όμως, πρώτ’ απ’ όλα, να σημειώσω την άριστη συνεργασία της Ελλάδας με τον ΟΟΣΑ και το Διεθνή Οργανισμό Ενέργειας. Οι οργανισμοί αυτοί συμβάλλουν αποτελεσματικά 

· στην αλληλοκατανόηση των λαών, 

· την παγκόσμια οικονομική συνεργασία, 
· την προώθηση των μεταρρυθμίσεων στις αγορές και την αποτελεσματικότερη λειτουργία του παγκόσμιου οικονομικού συστήματος,
· την επίτευξη υψηλών και διατηρήσιμων ρυθμών ανάπτυξης, 
· τη γεφύρωση του χάσματος πλουσίων και φτωχών.
Η Ελλάδα επιδιώκει και έχει στενές σχέσεις συνεργασίας, τόσο με τον ΟΟΣΑ, όσο και με το Διεθνή Οργανισμό Ενέργειας.

Υπενθυμίζω την παρουσία του Πρωθυπουργού της Ελλάδας, Κώστα Καραμανλή, στο Συμβούλιο των Υπουργών του ΟΟΣΑ, πέρσι το Μάιο την Παγκόσμια Διάσκεψη για τις Μικρομεσαίες επιχειρήσεις που διοργανώθηκε από κοινού από τον ΟΟΣΑ και τον ΟΣΑΕ (Οικονομική Συνεργασία Ασίας – Ειρηνικού) στις αρχές του περασμένου Νοεμβρίου, αλλά και την επίσκεψη του Εκτελεστικού Διευθυντή του ΔΟΕ κ. Κλώντ Μαντίλ τον ίδιο μήνα, στην Αθήνα, στο πλαίσιο της παρουσίασης της Έκθεσης του Οργανισμού, για την ενεργειακή πολιτική της Ελλάδας. Επισημαίνω τη στενή συνεργασία που έχουμε επί 34 μήνες με τον Εκτελεστικό Διευθυντή του ΔΟΕ τον κ. Κλώντ Μαντίλ και είμαι βέβαιος για το ότι θα διατηρήσουμε το ίδιο υψηλό επίπεδο σχέσεων και με το διάδοχό του, τον κ. Τανάκα.
Βρισκόμαστε σε μια εποχή με νέες προκλήσεις, αλλά και καινούριες ευκαιρίες. Οι ιστορικές αλλαγές στην Ήπειρό μας, η δημιουργία και η διεύρυνση της Ε.Ε., η θεαματική πρόοδος στην τεχνολογία, η ψηφιακή επανάσταση, αλλά και η ένταση του διεθνούς ανταγωνισμού, συνδιαμορφώνουν ένα νέο περιβάλλον προκλήσεων και ευκαιριών. Προκλήσεων που απαιτούν εντατικές προσπάθειες και ευκαιριών, που δεν χαρίζονται, αλλά κατακτώνται. Η ταχύτητα των εξελίξεων και η ένταση των αλλαγών, που συντελούνται στο σύγχρονο Κόσμο, δεν επιτρέπουν ολιγωρίες. Απαιτούν αλλαγές και μεταρρυθμίσεις με τη στήριξη της κοινωνίας. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις για την ανάπτυξη, την απασχόληση, την κοινωνική συνοχή, την πρόοδο. Η Ελλάδα σ’ αυτό το δρόμο βρίσκεται. Και αυτό το δρόμο συνεχίζει. Με σιγουριά και αυτοπεποίθηση. Αλλά και με εντεινόμενους ρυθμούς.

· Από το 2004, παράλληλα με την επιτυχή διεξαγωγή των Ολυμπιακών και Παρα-Ολυμπιακών Αγώνων, στην Αθήνα, θέσαμε υψηλούς στόχους εφαρμόζοντας ένα μείγμα οικονομικής πολιτικής με δύο βασικούς άξονες: 

· Ο πρώτος αφορά στην αποκατάσταση της δημοσιονομικής ισορροπίας και τη διασφάλιση σταθερού μακροοικονομικού περιβάλλοντος. 

· Ο δεύτερος αφορά στην εφαρμογή ενός τολμηρού προγράμματος διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, προκειμένου να ενισχυθεί η αναπτυξιακή δυναμική της ελληνικής οικονομίας.

Θεμελιώσαμε και βελτιώνουμε συνεχώς ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο βασισμένο στο τρίπτυχο «ανταγωνιστικότητα - εξωστρέφεια – ανάπτυξη» της υγιούς ιδιωτικής επιχειρηματικής πρωτοβουλίας”.

Στόχοι μας είναι :

· Η βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και η προσέλκυση νέων επενδύσεων.

· Η ενίσχυση της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της Οικονομίας.

· Η διασφάλιση υψηλών ρυθμών ανάπτυξης.

· Η αποτελεσματικότερη λειτουργία των συστημάτων εκπαίδευσης, κατάρτισης και επανακατάρτισης.

· Η αύξηση της απασχόλησης. 

Για την επίτευξη των στόχων αυτών, η Κυβέρνηση εφαρμόζει πιστά το “Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων 2005-2008”, το οποίο καταρτίστηκε σύμφωνα με τις κατευθύνσεις που προέκυψαν από την αναθεώρηση της Στρατηγικής της Λισσαβόνας. Και το πρόγραμμα αυτό άρχισε, ήδη, να αποδίδει απτά αποτελέσματα. Θυμίζω ότι, πριν από τέσσερα χρόνια, διεθνείς εκτιμήσεις και εκθέσεις, προέβλεπαν δυσμενείς εξελίξεις και χρησιμοποιούσαν γκρίζα χρώματα, για την πορεία της ελληνικής Οικονομίας στη μεταολυμπιακή περίοδο: 

· Επιδείνωση της δημοσιονομικής κατάστασης.

· Υποχώρηση των ρυθμών ανάπτυξης.

· Αύξηση της ανεργίας.

Σήμερα, τόσο η Ε.Ε., όσο και οι μεγάλοι διεθνείς οικονομικοί οργανισμοί, αναγνωρίζουν την πρόοδο της ελληνικής Οικονομίας. Ενδεικτικά αναφέρω:

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ, το 2006, έφτασε στο 4,1%.

· Το δημόσιο έλλειμμα από το 7,8% του ΑΕΠ το 2004 μειώθηκε στο 2,6% το 2006, και συνεχίζει να μειώνεται, με τον πιο ήπιο τρόπο.

· Τον κατά κεφαλήν ΑΕΠ σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των “15” το 2004, έφτασε στο 83%.

· Η ανεργία από 11,3% το πρώτο τρίμηνο 2004 περιορίστηκε στο 8,3% στο τρίτο τρίμηνο του 2006.

· Οι συνολικές επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 10,4% στο πρώτο εξάμηνο του 2006, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2005.

· Οι άμεσες ξένες επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 305% την περίοδο Ιανουαρίου-Αυγούστου 2006.

· Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 20% το πρώτο 8μηνο του 2006.

Το ελληνικό Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων για την περίοδο 2005-2008 περιλαμβάνει τολμηρές μεταρρυθμίσεις, αναγκαίες αλλαγές, σημαντικά μέτρα και πολιτικές διαρθρωτικού χαρακτήρα. Ανάμεσα στ’ άλλα:

1ον
Μειώθηκαν σχεδόν κατά το 1/3, οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων μέσα στην τριετία 2004-2007. Για τις Ανώνυμες Εταιρίες από το 35% περιορίζονται το 2007 στο 25%, ενώ για τις Ομόρρυθμες και τις Ετερόρρυθμες Εταιρίες, από το 25% στο 20%.

2ον
Θεσπίστηκε και εφαρμόζεται ενιαίο πλαίσιο για την ανάπτυξη Συμπράξεων μεταξύ του Δημοσίου και του Ιδιωτικού τομέα.

3ον
Στον τομέα της βιομηχανίας, απλουστεύσαμε το καθεστώς αδειοδότησης των επιχειρήσεων της Μεταποίησης. Μειώνεται σημαντικά ο χρόνος και το κόστος για την ίδρυσή τους και περιορίζεται η γραφειοκρατία. Παράλληλα, δημιουργούνται συνολικά 52 Βιομηχανικές Περιοχές, σε ολόκληρη την επικράτεια, είτε με τον εκσυγχρονισμό παλαιότερων, είτε με τη δημιουργία νέων.

4ον
Στον τομέα του εμπορίου:

· Αναμορφώνεται το Δίκαιο των Ανωνύμων Εταιριών, με σκοπό την απλοποίηση των διαδικασιών ίδρυσης επιχειρήσεων και την ενίσχυση των δικαιωμάτων των μετόχων της μειοψηφίας.

· Καταρτίστηκε και ψηφίζεται σύντομα σύγχρονος Πτωχευτικός Κώδικας, που βελτιώνει το επιχειρηματικό περιβάλλον και δίνει δεύτερη ευκαιρία σε όσους άδολα χάνουν την πρώτη.

· Αναβαθμίζεται ο θεσμός των Επιμελητηρίων και δημιουργείται το Γενικό Εμπορικό Μητρώο. Ενοποιείται έτσι και απλοποιείται το τυπικό πλαίσιο άσκησης κάθε εμπορικής δραστηριότητας και επιταχύνεται η διαδικασία της αδειοδότησης των εμπορικών επιχειρήσεων μέσω των Επιμελητηρίων (ως one-stop-shops). 

5ον
Βρίσκεται, ήδη, στο τελικό στάδιο η κατάρτιση Εθνικού Χωροταξικού Σχεδίου, με ειδικά πλαίσια που αφορούν στους τομείς των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, της Βιομηχανίας και του Τουρισμού, ώστε να ξέρει κάθε επενδυτής τί και πού μπορεί να επενδύσει χωρίς αβεβαιότητες και καθυστερήσεις.

6ον
Αναβαθμίζεται το Εθνικό Σύστημα Ποιότητας, με έμφαση στη βελτίωση των εθνικών υποδομών ποιότητας-τυποποίησης-πιστοποίησης-μετρολογίας, ώστε να ενισχυθεί η ποιότητα των παραγόμενων προϊόντων και η ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων. Στόχος μας είναι μια επανάσταση ποιότητας στη σύγχρονη Ελλάδα.

7ον
Στο χώρο της Υγείας, διευκολύνεται η δραστηριοποίηση ιδιωτών επενδυτών στον τομέα της αποθεραπείας και αποκατάστασης κλειστής νοσηλείας, μέσω της αποσαφήνισης των όρων λειτουργίας ιδιωτικών φορέων.

8ον
Στηρίζεται πολύπλευρα η δραστηριότητα των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων.

· Παρέχονται αυξημένα οικονομικά κίνητρα μέσα από τα εθνικά και τα ευρωπαϊκά προγράμματα για την ανάπτυξή τους.

· Δημιουργήθηκαν οι κατάλληλες υποδομές για την παροχή σύγχρονων και ευέλικτων χρηματοδοτικών εργαλείων σε ΜμΕ.

· Συγκροτήθηκε Εθνικό Συμβούλιο για τις ΜμΕ, το οποίο γνωμοδοτεί σε μέτρα και προτάσεις για τη στήριξή τους.

9ον
Στον τομέα της Εμπορικής Ναυτιλίας τα στοιχεία είναι ιδιαίτερα ικανοποιητικά, καθώς οι εισροές συναλλάγματος από τις ναυτιλιακές δραστηριότητες συμβάλλουν κατά 4,8% στο ΑΕΠ της Ελλάδας. 

· Το 2006, ο ελληνικός στόλος ενίσχυσε και επιβεβαίωσε τον πρωταγωνιστικό ρόλο του σε παγκόσμιο επίπεδο, κατέχοντας το 18% της παγκόσμιας χωρητικότητας. 

· Έλληνες πλοιοκτήτες ελέγχουν περίπου το 22% του παγκόσμιου στόλου πετρελαιοφόρων και περίπου το 25% του παγκόσμιου στόλου δεξαμενοπλοίων. 

10ον
Στον τομέα του Τουρισμού, η Ελλάδα, αξιοποιεί τον Πολιτισμό και το Φυσικό Πλούτο, τις σύγχρονες υποδομές, τους θύλακες ανάπτυξης σ’ ολόκληρη την έκτασή της. Αλλά και την προβολή που απέκτησε μέσα από τη διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων το 2004, ως Χώρα του Πολιτισμού και της Ιστορίας, της ασφάλειας και της φιλοξενίας. Υλοποιούνται διαρθρωτικά μέτρα, αναβαθμίζονται οι τουριστικές υπηρεσίες και υποδομές, προωθούνται ειδικές μορφές τουρισμού, παρέχονται ισχυρά οικονομικά κίνητρα για σύγχρονες τουριστικές μονάδες.

11ον
Εφαρμόζεται συγκροτημένη στρατηγική για τη ψηφιακή σύγκλιση, τις νέες τεχνολογίες και την Καινοτομία. Στόχος μας είναι η αύξηση μέχρι το 2010 των δαπανών έρευνας και ανάπτυξης στο 1,5% του ΑΕΠ από το 0,6% του ΑΕΠ, που ήταν το 2004.

12ον
Εφαρμόζεται δυναμική και διορατική Ενεργειακή Πολιτική. 
Υπογραμμίζω στο σημείο αυτό τη σημαντική πρόοδο που επισημαίνει η Έκθεση Αξιολόγησης του Δεκεμβρίου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Από την πρώτη κιόλας στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου, δώσαμε ιδιαίτερο βάρος στον τομέα της ενέργειας. Θέσαμε από την αρχή ξεκάθαρους και απόλυτα εφικτούς στόχους:

· Τον ασφαλή ενεργειακό εφοδιασμό της Χώρας.

· Τη σταδιακή μείωση της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας.

· Την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας.

· Την εξοικονόμηση ενέργειας και την αύξηση της ενεργειακής απόδοσης, κατά την τελική κατανάλωση.

· Την επέκταση της χρήσης του φυσικού αερίου, με την ανάπτυξη νέων δικτύων μεταφοράς. 
· Την ενίσχυση των καθαρών μορφών ενέργειας και ιδίως των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και των βιοκαυσίμων.

· Την απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, με σκοπό την προσέλκυση μεγάλης κλίμακας επενδύσεων, αλλά και την αύξηση των επιλογών προμηθευτή για όλους καταναλωτές.

· Την ενίσχυση των διεθνών διασυνδέσεων της Χώρας, στους τομείς του ηλεκτρισμού, του πετρελαίου και του φυσικού αερίου, 

· Την επιτάχυνση της υλοποίησης ενεργειακών υποδομών και ιδιωτικών επενδύσεων μέσω του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. 
Η ενεργειακή πολιτική που ακολουθούμε βασίζεται σε δύο βασικούς άξονες:

· Ο πρώτος αφορά το άνοιγμα της εγχώριας ενεργειακής αγοράς και την εξασφάλιση επαρκούς ενεργειακού εφοδιασμού της Χώρας. Και

· Ο δεύτερος την εφαρμογή συγκροτημένης και εξωστρεφούς ενεργειακής πολιτικής, με στόχο την αναβάθμιση του ρόλου της Ελλάδας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

Στο πλαίσιο αυτό:

1ον
Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, θεσπίζοντας ολοκληρωμένο θεσμικό πλαίσιο, που εναρμονίζει την εθνική μας νομοθεσία προς το Δίκαιο της Ε.Ε. Ήδη, η αγορά έχει απελευθερωθεί πλήρως για τους νέους μεγάλους επιλέγοντες πελάτες του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου. Από την 1η Ιουλίου του 2007 θα έχουν δυνατότητα ελεύθερης επιλογής του προμηθευτή τους σε ηλεκτρική ενέργεια και οι οικιακοί καταναλωτές.

2ον
Εντάξαμε στο σύστημα τρεις νέες μονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με καύσιμο το φυσικό αέριο, συνολικής ισχύος περίπου 940 MW. Στο μεταξύ, έχει προκηρυχθεί ο διαγωνισμός για την κατασκευή των τριών πρώτων μονάδων ηλεκτροπαραγωγής από ιδιώτες επενδυτές, με καύσιμο το φυσικό αέριο, συνολικής ισχύος 1.200 MW.

3ον
Δημιουργήσαμε το κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο για την περαιτέρω διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στο ενεργειακό μας ισοζύγιο. Στόχος μας είναι ο υπερτετραπλασιασμός, των συστημάτων Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Και αυτό, με την κατασκευή και τη λειτουργία νέων αιολικών και ηλιακών πάρκων, νέων υδροηλεκτρικών σταθμών μικρής κλίμακας, καθώς και άλλων συστημάτων ΑΠΕ, συνολικής ισχύος 3.000 MW. Σκοπός μας είναι να πετύχουμε την παραγωγή του 20,1% της ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ, όπως ήδη έχουμε δεσμευτεί και απέναντι στην Ε.Ε.

4ον
Ενισχύσαμε το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, διασφαλίζοντας την απρόσκοπτη τροφοδοσία της Χώρας.

5ον
Αυξάνεται με υψηλούς ρυθμούς η χρήση φυσικού αερίου για βιομηχανική, εμπορική και οικιακή χρήση. Στην περίοδο 2003-2006 ο συνολικός αριθμός των καταναλωτών φυσικού αερίου αυξήθηκε πάνω από 400%, ενώ ο αριθμός των οικιακών καταναλωτών αυξήθηκε κατά 760%. Το 2006, η συνολική κατανάλωση φυσικού αερίου ανήλθε σε 3,1 δισεκατομμύρια κυβικά μέτρα, έναντι 2,3 δισεκατομμυρίων το 2003. Μέχρι το 2010, θα υπερβεί τα 6 δισεκατομμύρια κυβικά μέτρα, ενώ 1 εκατομμύριο ελληνικά νοικοκυριά θα καλύπτουν τις ανάγκες τους για θέρμανση με φυσικό αέριο.

6ον
Εφαρμόζεται, για πρώτη φορά, στη Χώρα μας, συγκροτημένο Πρόγραμμα για την εξοικονόμηση ενέργειας: 

· Κηρύξαμε το 2006 και όλα τα επόμενα χρόνια, μέχρι και το 2010, «Έτη Εξοικονόμησης Ενέργειας».

· Ενισχύσαμε την αντιστάθμιση για τον περιορισμό της αέργου ισχύος και τη μείωση των απωλειών της ενέργειας. 

· Ξεκινήσαμε εκστρατεία ενημέρωσης των πολιτών, για την ορθή χρήση ηλεκτρικής ενέργειας. 

Στο σημείο αυτό, επισημαίνω ότι η Ελλάδα ήταν η πρώτη χώρα της Ε.Ε. που υιοθέτησε (το 2005) την “Πράσινη Βίβλο” για την Εξοικονόμηση Ενέργειας, ενώ πρόσφατα, στο Συμβούλιο των Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε., στις Βρυξέλλες, χαιρετίσαμε το νέο Σχέδιο Δράσης της Ε.Ε. για την ενέργεια. 

7ον
Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. Στόχος μας (πέρα από τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης) είναι η μείωση των ρύπων, αλλά και η προώθηση της καλλιέργειας των ενεργειακών φυτών. 

8ον
Αξιοποιήσαμε πλήρως τα κονδύλια του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης για την κατασκευή ενεργειακών υποδομών. Από το 2001 μέχρι σήμερα, έχουν χρηματοδοτηθεί δράσεις στον τομέα της ενέργειας συνολικού προϋπολογισμού 1,8 δισ. ευρώ. 

Σημειώνω στο σημείο αυτό ότι χρηματοδοτούνται δράσεις που αφορούν στην ανάπτυξη και επέκταση των εσωτερικών δικτύων και των διασυνδέσεων της Χώρας, αλλά και στην ανάπτυξη ιδιωτικών επενδύσεων στους τομείς των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, της εξοικονόμησης ενέργειας και της υποκατάστασης της χρήσης των υγρών καυσίμων με φυσικό αέριο. Υπογραμμίζω ότι οι μεταβολές στις εγχώριες ενεργειακές αγορές, οι επενδύσεις στις ΑΠΕ, οι νέες μονάδες ηλεκτροπαραγωγής και η επέκταση των δικτύων φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού δημιουργούν, για την περίοδο 2007-2010, δυνητικό επενδυτικό απόθεμα της τάξης των 4,5 δισεκατομμυρίων ευρώ.
· Η νέα ενεργειακή πολιτική που εφαρμόζουμε είχε ως βασικό στόχο την ένταξη της Χώρας μας στα μεγάλα διεθνή δίκτυα ηλεκτρισμού, φυσικού αερίου και πετρελαίου. Αξιοποιώντας τη γεωγραφική θέση της (ως σταυροδρόμι των σημείων παραγωγής ενέργειας στην Ανατολή και των μεγάλων καταναλωτικών κέντρων στη Δύση), η σύγχρονη Ελλάδα εφαρμόζει με συνέπεια μια διεθνοποιημένη ενεργειακή πολιτική.
Ενισχύονται οι δεσμοί μας και η συνεργασία μας με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τις χώρες της Ε.Ε., και αναβαθμίσαμε τις ενεργειακές μας σχέσεις με τις ΗΠΑ, με τις χώρες της λεκάνης της Μεσογείου, της περιοχής της Κασπίας και της Αραβικής Χερσονήσου.

Ενδεικτικά επισημαίνω:

1ον
Την κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου Ελλάδας-Τουρκίας, που είναι ήδη στην τελική φάση της. Οι εργασίες επί ελληνικού εδάφους ολοκληρώνονται τον ερχόμενο Μάρτιο, ενώ η έναρξη της λειτουργίας του αγωγού προσδιορίζεται τον Ιούνιο του 2007, με την περάτωση των εργασιών και επί τουρκικού εδάφους. 

2ον
Μέσα στο 2007, ολοκληρώνονται οι απαραίτητες διαδικασίες και αναμένονται όλες οι σχετικές εγκρίσεις για την έναρξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου Ελλάδας- Ιταλίας. Ο αγωγός αυτός, σε συνδυασμό με τον Ελληνο-Τουρκικό αγωγό, θα αποτελέσει τον πρώτο ενεργειακό διάδρομο για τον εφοδιασμό των μεγάλων Ευρωπαϊκών αγορών, με φυσικό αέριο από την περιοχή της Κασπίας και της Κεντρικής Ασίας. Πρόκειται για έργο ιδιαίτερα μεγάλης σημασίας, αφού θα συμβάλει στη μεταφορά 8 δισ. κυβικών μέτρων φυσικού αερίου ετησίως μέσω Τουρκίας και Ελλάδας στην Ιταλία. Η υποστήριξή του από τις Κυβερνήσεις της Ελλάδας και της Ιταλίας, επιβεβαιώθηκε το 2005 με την υπογραφή Διακρατικής Συμφωνίας ενώ, πριν από ένα μήνα, οι Πρωθυπουργοί των δύο χωρών, ο Ρομάνο Πρόντι και ο Κώστας Καραμανλής, συμφώνησαν για το χρονοδιάγραμμα της υλοποίησής του, που ξεκινά το 2008 και ολοκληρώνεται το 2011. Ο συνάδελφός μου Ιταλός υπουργός κ. Μπερσάνι, εγώ και οι εταιρίες που θα υλοποιήσουν το έργο (η Ιταλική Edison και η Ελληνική ΔΕΠΑ), βρισκόμαστε σε συνεχή συνεννόηση και συνεργασία για την αντιμετώπιση όλων των εκκρεμοτήτων 

3ον
Την υπογραφή στη Σόφια, τον Απρίλιο του 2005, του Μνημονίου Συνεργασίας Ρωσίας, Βουλγαρίας και Ελλάδας για την προώθηση της κατασκευής του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Η συμφωνία για την κατασκευή του επιβεβαιώθηκε με την ιστορική διακήρυξη των τριών ηγετών (του Ρώσου Προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν, του Προέδρου της Βουλγαρίας Γκεόργκι Παρβάνοφ και του Έλληνα Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή), στην Αθήνα, τον περασμένο Σεπτέμβρη. Οι κυβερνήσεις των τριών χωρών συνεργαζόμαστε στενά και έχουμε κάνει πολλά βήματα για την υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας, που αναμένεται να γίνει μέσα στο επόμενο διάστημα.  Το έργο είναι μεγάλης σημασίας, όχι μόνο για τις εμπλεκόμενες χώρες, αλλά και για την περιοχή της Μεσογείου, της Ευρώπης και της Βορείου Αμερικής. Σύμφωνα με τον προγραμματισμό, μέσω του πετρελαιαγωγού αυτού θα μεταφέρονται αρχικά 35 εκατ. τόνοι αργού πετρελαίου με πρόβλεψη να προσεγγίσουν, στο εγγύς μέλλον, τους 50 εκατ. τόνους. Σημειώνω ότι ο αγωγός αυτός μήκους 285 χλμ. είναι συμπληρωματικός και όχι ανταγωνιστικός, προς τη σημερινή μοναδική δίοδο των πετρελαίων της Μαύρης Θάλασσας από τα Στενά του Βοσπόρου. Με την ολοκλήρωσή του θα διασφαλιστούν σημαντικά οικονομικά και περιβαλλοντικά οφέλη για την ευρύτερη περιοχή, ενώ η συμβολή του στην ομαλή τροφοδοσία των διεθνών αγορών θα είναι ιδιαίτερα σημαντική. 

4ον
Την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Η σχετική Συνθήκη υπογράφηκε τον Οκτώβριο του 2005, στην Αθήνα, και η λειτουργία της Κοινότητας άρχισε τον περασμένο Ιούλιο. Πρόκειται για ένα μείζονος σημασίας γεγονός, τόσο για την Ε.Ε., όσο και για ολόκληρη την περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης. Ενισχύεται ακόμη περισσότερο η αναπτυξιακή δυναμική ολόκληρης της περιοχής και διασφαλίζεται η οικονομική και κοινωνική πρόοδος των λαών της. Ανοίγει ο δρόμος για την υλοποίηση επενδύσεων δεκάδων δισ. ευρώ στους τομείς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, μέχρι το 2020, που θα ξεπεράσουν τα 30 δισ. ευρώ. Δημιουργείται η πρώτη περιφερειακή Ευρωπαϊκή αγορά ενέργειας. Βελτιώνεται, ταυτόχρονα, το περιβάλλον για την κατασκευή νέων μεγάλων Ευρωπαϊκών δικτύων στους τομείς του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου. Η Χώρα μας, που διαδραμάτισε πρωταγωνιστικό ρόλο στην ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, στηρίζει σήμερα, με όλα τα μέσα, τη λειτουργία της. Παράλληλα, η Ελλάδα, ανέπτυξε πρόσφατα μία ακόμη πρωτοβουλία: Στο πρώτο Συμβούλιο των Υπουργών των χωρών της Ενεργειακής Κοινότητας, που έγινε τον περασμένο Νοέμβριο, στα Σκόπια της FYROM, προτείναμε την ίδρυση Ενεργειακής Κοινότητας των Ευρωμεσογειακών Χωρών. Προγραμματίζουμε μέσα στο επόμενο διάστημα, σε συνεννόηση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τον Ιταλό συνάδελφό μου κ. Μπερσάνι, να επεξεργαστούμε την πρόταση αυτή που θα ανοίξει νέους δρόμους για την ανάπτυξη και τη συνεργασία των χωρών της Μεσογείου.

5ον
Την προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων στον τομέα του ηλεκτρισμού με τις γειτονικές μας χώρες. Μέσα στο 2007, ολοκληρώνεται η κατασκευή της γραμμής μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας της Ελλάδας με τη FYROM, καθώς και η διασύνδεση των δικτύων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας - Τουρκίας. Παράλληλα, βρισκόμαστε σε συνεννόηση με τις κυβερνήσεις της Ιταλίας και της Βουλγαρίας για την κατασκευή και 2ης διασύνδεσης των συστημάτων ηλεκτρισμού των χωρών μας. Αποδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στην αναβάθμιση των διεθνών διασυνδέσεών μας στον τομέα του ηλεκτρισμού, θεωρώντας ότι στα επόμενα χρόνια θα σημειωθεί μεγάλη αύξηση του διασυνοριακού εμπορίου ενέργειας στην ευρύτερη περιοχή. 

6ον
Την υπογραφή Διακρατικών Συμφωνιών για ενεργειακή συνεργασία με την Αίγυπτο και την Αλβανία, καθώς και την ενίσχυση των σχέσεων ενεργειακής συνεργασίας με όλες τις χώρες της ευρύτερης περιοχής.
Η Ελλάδα μετεξελίσσεται σε μεγάλο ενεργειακό δίαυλο μεταξύ των σημείων παραγωγής και των κέντρων κατανάλωσης. Μετεξελίσσεται σε σύγχρονο εμπορικό, διαμετακομιστικό και χρηματοπιστωτικό κέντρο. Είναι ελκυστικός τουριστικός προορισμός. Είναι ταυτόχρονα η πύλη για την είσοδο της Μ. Ανατολής και της Ασίας στην Ευρώπη. Αλλά και η βάση στην οποία μπορούν να στηριχθούν μεγάλες ευρωπαϊκές εταιρίες για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων στη δυναμικά αναπτυσσόμενη περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης. Η Ελλάδα αλλάζει. Αντιμετωπίζει, με στρατηγική, σχέδιο και επιταχυνόμενο βηματισμό, τις προκλήσεις του αύριο. Ενισχύει το ρόλο στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Εργαζόμαστε για την ειρήνη, τη συνεργασία, την ανάπτυξη και την πρόοδο».
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