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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 12 Ιανουαρίου 2007
O υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας, καθηγητής  Γιάννης Τσουκαλάς και ο πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας, καθηγητής-ακαδημαϊκός Δημήτρης Νανόπουλος, έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση:

Σήμερα, Παρασκευή 12 Ιανουαρίου 2007, το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΣΕΤ), κατά την πρώτη συνεδρίαση του νέου έτους, έπειτα από ονομαστική ψηφοφορία, εισηγήθηκε θετικά για τη δημιουργία δυο νέων Ερευνητικών Κέντρων, στις περιφέρειες Δυτικής Ελλάδος και Ηπείρου. 

Την παρουσίαση του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογίας Ηπείρου πραγματοποίησε στην ολομέλεια του ΕΣΕΤ ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, καθηγητής Ιωάννης Γεροθανάσης. Η πρόταση περιλαμβάνει την ίδρυση τεσσάρων νέων ερευνητικών ινστιτούτων που είναι τα εξής:

Α. Ινστιτούτο Έρευνας και Τεχνολογίας Βιοδραστικών Φυσικών Ουσιών 

Β. Ινστιτούτο Διαχείρισης και Προστασίας Υδάτινων Πόρων
Γ. Ινστιτούτο Οπτικών και Επιφανειακών Τεχνολογιών*

Δ. Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Καινοτομίας
Ο καθηγητής Πέτρος Γρουμπός, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος του Επιστημονικού Πάρκου Πατρών, παρουσίασε την πρόταση ίδρυσης του Ερευνητικού Κέντρου Δυτικής Ελλάδος. Το νέο Ερευνητικό Κέντρο θα αποτελείται από τα ακόλουθα πέντε ερευνητικά ινστιτούτα:

Α. Ινστιτούτο Επιστήμης και Τεχνολογίας Τροφίμων και Φαρμάκων

Β. Ινστιτούτο Έρευνας και Τεχνολογίας στην Ιατρική

Γ. Ινστιτούτο Δομών και Προηγμένων Υλικών

Δ. Ινστιτούτο Αειφορίας Περιβάλλοντος*

Ε. Ινστιτούτο Επιχειρηματικότητας, Καινοτομίας & Περιφερειακής Ανάπτυξης*

Το ΕΣΕΤ, σε προσεχή του συνεδρίαση, πρόκειται να εξετάσει επίσης την πρόταση ίδρυσης του Ερευνητικού Κέντρου Ανατολικής Μακεδονίας, με έδρα την Ξάνθη, αφού επεξεργαστεί το επιχειρησιακό σχέδιο που θα του παραδοθεί, σύμφωνα με τη διαδικασία και τα κριτήρια που έχει καθορίσει.

Την ίδρυση των νέων ερευνητικών φορέων στην περιφέρεια είχε προαναγγείλει ο υπουργός Ανάπτυξης, Δημήτρης Σιούφας στα εγκαίνια του Κέντρου Έρευνας, Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας, στα Τρίκαλα στις 18-02-06.

*Τα ακριβή ονόματα και αντικείμενα των ινστιτούτων πρόκειται να οριστικοποιηθούν έως τις 29/1/07, με βάση τις βελτιώσεις που προτάθηκαν από το ΕΣΕΤ.
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