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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2007 

Σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο 31ο Τακτικό Απολογιστικό Συνέδριο της Γενικής Ομοσπονδίας Προσωπικού-Κλάδου Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΓΕΝ.Ο.Π.-ΚΗΕ)
(Αθήνα, 13 Ιανουαρίου 2007)
· Χρόνια πολλά. Το 2007 να είναι δημιουργική χρονιά για εσάς και τις οικογένειές σας.

· Μου δίνεται η ευκαιρία να ευχαριστήσω για μια ακόμη φορά δημόσια τη Διοίκηση, τα στελέχη και τους εργαζόμενους της ΔΕΗ. Μαζί δίνουμε τη μάχη επί 3 χρόνια για την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, διασφαλίζοντας ότι αυτό το κοινωνικό αγαθό θα φτάνει μέχρι την τελευταία γωνιά της χώρας μας.

· Στα 3 χρόνια που πέρασαν, το Υπουργείο Ανάπτυξης, η Διοίκηση και οι εργαζόμενοι στη ΔΕΗ δημιουργήσαμε μία σχέση ειλικρινείας. Οικοδομήσαμε μία σχέση συνεργασίας.

Σας μίλησα πάντοτε με τη γλώσσα της αλήθειας.

Στις 27 Μαΐου του 2005, στην ομιλία μου στο 30ο συνέδριο της ΓΕΝΟΠ, είχα επισημάνει ότι θα προχωρήσουμε στην απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Είχα επίσης τονίσει ότι «στηρίζουμε τη ΔΕΗ, την επιχείρηση που αποτέλεσε την κινητήρια δύναμη για την οικονομική και βιομηχανική ανάπτυξη της χώρας» και είχα επισημάνει ότι «στην νέα απελευθερωμένη αγορά ηλεκτρικής ενέργειας η ΔΕΗ θα συνεχίσει να κατέχει θέση ισχυρού κεντρικού πόλου».

Η ΔΕΗ θα παραμείνει, για πολλές δεκαετίες ακόμη, ο κεντρικός και ισχυρός πόλος του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας μας, ενώ η παρουσία ιδιωτών θα κάνει ακόμη πιο ισχυρή, πιο ανταγωνιστική και πιο παραγωγική τη ΔΕΗ.

Σήμερα μπορώ να επαναλάβω με ακόμη περισσότερη έμφαση όσα σας είχα επισημάνει τότε και να τονίσω ότι σήμερα η ΔΕΗ έχει μια νέα πρόκληση. Μια μεγάλη πρόκληση στην οποία οφείλουμε να τη στηρίξουμε όλοι.

Αναφέρομαι στη δραστηριοποίηση της εταιρείας στις αγορές της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Αυτό είναι ένα τεράστιο νέο πεδίο δραστηριότητας για την εταιρεία. Η ΔΕΗ, στηριζόμενη στην τεχνογνωσία της, και στην εξειδίκευση χιλιάδων στελεχών της, μπορεί, στηριζόμενη στη δουλειά που έγινε για την υπογραφή και τη λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας, να χαράξει νέους δρόμους και να ανοίξει νέες προοπτικές. 

Υποστήριζα πάντοτε την άποψη ότι οι μεγάλες ελληνικές επιχειρήσεις, όπως η ΔΕΗ, ο ΟΤΕ, η Εθνική Τράπεζα και άλλες, έχουν πεδίο δόξης λαμπρό στις γειτονικές αγορές. Με τη λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης ανοίγονται προοπτικές για την ανάληψη επενδύσεων στην ευρύτερη περιοχή, μόνο στον τομέα του ηλεκτρισμού, της τάξης των 22 δισεκατομμυρίων ευρώ, μέχρι το 2020.

Η ΔΕΗ, που τα τελευταία χρόνια κάνει τα πρώτα της δειλά-δειλά βήματα εξωστρέφειας, μπορεί και πρέπει να πρωταγωνιστήσει στο πεδίο αυτό. Δημιουργώντας νέες αξίες για τους εργαζόμενους και τους μετόχους της. Επενδύοντας και στον ιστορικό κοινωνικό της χαρακτήρα και στηρίζοντας την οικονομική ανάπτυξη των γειτονικών μας χωρών, ώστε να αποτελέσει, με τη δραστηριότητά της, μια ακόμα γέφυρα οικονομικής ανάπτυξης, ειρήνης και συνεργασίας των λαών.

· Στηρίζουμε τις νέες επενδύσεις της ΔΕΗ και τη δραστηριότητά της στην Ελλάδας και το εξωτερικό:

· Το πρόγραμμα των 1600 MW.
· Την κατασκευή των νέων διεθνών διασυνδέσεων με τη FYROM και την Τουρκία.

· Τον προγραμματισμό της για τη δεύτερη διασύνδεση των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας της Ελλάδας με τη Βουλγαρία και την Ιταλία.

· Το πρόγραμμά της για τις ΑΠΕ.

· Την περαιτέρω τηλεπικοινωνιακή διείσδυση της TELLAS.
· Μαζί στα προηγούμενα 3 χρόνια, καταφέραμε, με το συντονισμό του ΥΠΑΝ, η ΔΕΗ , η ΡΑΕ και ο ΔΕΣΜΗΕ να αντιμετωπίσουμε τα υψηλά αιχμιακά φορτία του θέρους του 2005 και του θέρους του 2006 και το ίδιο θα πράξουμε και στο μέλλον, παρά τις απρόβλεπτες συγκυρίες που έχουμε να αντιμετωπίσουμε. 
Στέκομαι και στα εξής ζητήματα: 

Η Διοίκηση της ΔΕΗ καλείται εδώ και τρία χρόνια να λύσει μία εξίσωση με τρεις αγνώστους: 
1. Κόστη από τις αυξήσεις τιμών πετρελαίου και φυσικού αερίου 500 εκατ. ευρώ επιπλέον στο πρώτο εννεάμηνο του 2006 και το ίδιο ανάλογα και το 2005. 

2. Εξαιρετικά ικανοποιητικές αυξήσεις στους εργαζομένους.

3. Χαμηλές τιμές ρεύματος σε επιχειρήσεις και νοικοκυριά. 

Και, τέλος, 

4. Να έχει και σημαντικά κέρδη.
Αν τα πράγματα ήσαν όπως το 2004, η ΔΕΗ  θα είχε τη μεγαλύτερη κερδοφορία όλων των εποχών και το 2005 και το 2006. Τελευταία, και με αφορμή τις δηλώσεις του κ. Μανιατάκη, ορισμένοι βρήκαν την ευκαιρία να επιδοθούν σε απλουστεύσεις και λαϊκισμούς. Ο κ. Μανιατάκης εκφράζει τις απόψεις της Διοίκησης για το πώς αντιλαμβάνεται το καλό της επιχείρησης. 
Φέτος έχουμε να αντιμετωπίσουμε μία ακόμη πιο δύσκολη πραγματικότητα.

Οι εισαγωγές μας από τη Βουλγαρία θα είναι μειωμένες κατά 80%, ενώ σήμερα, λόγω της ανομβρίας, η πτώση των υδατικών αποθεμάτων υπερβαίνει το 50%.

Σ’ αυτή τη δύσκολη διαβαλκανική πραγματικότητα, η ΔΕΗ, η Διοίκηση και τα στελέχη της καλούνται, όπως και πέρυσι, να καταβάλουν ακόμη μεγαλύτερη προσπάθεια, διασφαλίζοντας με σταθερότητα και αξιοπιστία τον ασφαλή και επαρκή εφοδιασμό της χώρας σε ηλεκτρική ενέργεια.
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