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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  16 Ιανουαρίου 2007
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση για την αποχώρηση του Δημήτρη Μανιατάκη από τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου της ΔΕΗ. Α.Ε.:
«Ο Δημήτρης Μανιατάκης με ενημέρωσε για την απόφασή του να παραιτηθεί από τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου της ΔΕΗ Α.Ε., δηλώνοντάς μου, παράλληλα, ότι τίθεται στη διάθεση της εταιρείας για να συνεχίσει την προσφορά του στις θυγατρικές εταιρείες του ομίλου και ιδίως στο χώρο των διεθνών δραστηριοτήτων.

Ο Δημήτρης Μανιατάκης, από τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου, την τελευταία διετία, συνέβαλε εργαζόμενος με συνέπεια και ευσυνειδησία για την εκπόνηση του νέου επιχειρησιακού σχεδίου της ΔΕΗ και έθεσε τις βάσεις για τη μελλοντική πορεία της επιχείρησης, τόσο στην εγχώρια αγορά όσο και στο διεθνές περιβάλλον.

Τον ευχαριστώ και δημόσια για την προσφορά του αυτή.  

Προσωρινά, τα καθήκοντα του διευθύνοντος συμβούλου, σύμφωνα με το καταστατικό της εταιρείας, θα ασκεί ο πρόεδρός της Κωνσταντίνος Κυριακόπουλος.  Ο ορισμός του νέου Διευθύνοντος Συμβούλου της ΔΕΗ θα γίνει τις επόμενες μέρες, ύστερα από συνεργασία με τον υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Γιώργο Αλογοσκούφη.»
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