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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2007 

Σημεία ομιλίας υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

για το σ/ν «Παραγωγή και διάθεση προϊόντων αρτοποιίας 

και συναφείς διατάξεις»

κατά την συζήτηση στην ολομέλεια της Βουλής
Βουλή, 16 Ιανουαρίου 2007

Ι  ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Κατ΄ αρχάς θα ήθελα να επισημάνω ότι το Ν/Σ αυτό εντάσσεται στον ευρύ κύκλο των μεταρρυθμίσεων που επιχειρούνται σε βασικούς και κρίσιμους τομείς της Εθνικής Οικονομίας και στην προκειμένη περίπτωση σ’ ένα   ευαίσθητο τομέα και συνδεδεμένο με την καθημερινή ζωή των Ελλήνων πολιτών και καταναλωτών, όπως είναι ο τομέας που περιλαμβάνει τα παραδοσιακά  των Ελληνικά Αρτοποιεία και την αρτοποιία γενικότερα.

Ύστερα από μεθοδική, επιστημονική και εμπεριστατωμένη ανάλυση όλων των δεδομένων που αναφέρονται στον ευρύ τομέα της αρτοποιίας και ύστερα από μακρά και γόνιμη διαβούλευση με όλους τους ενδιαφερομένους, Καταναλωτές, Αρτοποιία, Αρτοβιομηχανίες, Επιμελητήρια και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή,  που διήρκεσε 2 και πλέον χρόνια, φθάσαμε στην σημερινή ημέρα της τελικής ψήφισης του Ν/Σ από την ολομέλεια της Βουλής και είμεθα υπερήφανοι γι’ αυτό.

Είμεθα υπερήφανοι γιατί με το Ν/Σ πραγματοποιείται μια ριζοσπαστική αλλαγή μία καινοτόμος εξέλιξη. 

Από μία άποψη η στιγμή αυτή μπορεί να θεωρηθεί ιστορική, διότι αλλάζει συνολικά το θεσμικό πλαίσιο ενός βασικού και παραδοσιακού τομέα της εθνικής οικονομίας, την αρτοποιία, μετά από εβδομήντα και πλέον χρόνια. Κύριος στόχος και βασική μέριμνα του υπό ψήφιση νόμου είναι η προστασία του καταναλωτή και η ανάπτυξη των Ελληνικών αρτοποιείων και επιχειρήσεων με την δημιουργία ενός σταθερού, ασφαλούς και σύγχρονου νομοθετικού πλαισίου.    

Με το παρόν νομοσχέδιο που έχει εισαχθεί στην ολομέλεια της Βουλής και αφορά στα θέματα παραγωγής και διάθεσης προϊόντων αρτοποιίας πραγματοποιείται μια τομή, μια θετική αλλαγή η οποία κινείται στους εξής τέσσερις άξονες :

1. Κωδικοποιείται, απλουστεύεται και κυρίως, εκσυγχρονίζεται η νομοθεσία σε έναν ενιαίο πλήρη, άρτιο και σύγχρονο νόμο.

2.  Εναρμονίζεται η Ελληνική νομοθεσία με την αντίστοιχη Ευρωπαϊκή και εισάγονται νέες μορφές προϊόντων όπως είναι τα ενδιάμεσα προϊόντα αρτοποιίας και ρυθμίζεται η εγκατάσταση περάτωσης έψησης (bake off), με βάση όμως συγκεκριμένους κανόνες και προϋποθέσεις. 

3. Παρέχονται δυνατότητες και κίνητρα για τον εκσυγχρονισμό και την στήριξη των αρτοποιείων και ιδιαίτερα των παραδοσιακών. Επίσης καθιερώνεται δίκαιη και παραγωγική εξισορρόπηση όλων των δράσεων που ασκούνται από όσους δραστηριοποιούνται στην αγορά της αρτοποιίας. 

4. Ενισχύεται και προστατεύεται ο καταναλωτής αφού προβλέπονται διατάξεις που διασφαλίζουν την ποιότητα και υγιεινή των προϊόντων αρτοποιίας, καθιστούν αποτελεσματικό τον έλεγχο της αγοράς και διευκολύνουν τον υγιή ανταγωνισμό.

Θεωρώ ότι στο κέντρο του νομοσχεδίου αυτού βρίσκεται ο καταναλωτής, η προστασία των συμφερόντων του οποίου ενισχύεται από τον υγιή ανταγωνισμό, την διεύρυνση των προσφερόμενων προϊόντων, αλλά και των επιλογών του.

Το νομοσχέδιο αυτό συνιστά μια χρυσή τομή που εναρμονίζει την προστασία του καταναλωτή, του ελληνικού αρτοποιείου και της αρτοβιομηχανίας, δημιουργώντας ένα σύγχρονο, ευρωπαϊκό και σταθερό θεσμικό πλαίσιο με σκοπό την ανάπτυξη τόσο του κλάδου των ελληνικών αρτοποιείων όσο και της αρτοβιομηχανίας. Θεωρώ επίσης, ότι το νέο θεσμικό πλαίσιο συνιστά μια πρόκληση και ταυτόχρονα πρόσκληση προς όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη, να αξιοποιήσουν τις προσφερόμενες δυνατότητες για τον εκσυγχρονισμό και την ανάπτυξη, για αύξηση της απασχόλησης και βελτίωσης της θέσης των καταναλωτών, στόχοι που εκφράζουν μια ολοκληρωμένη και σύγχρονη πολιτική πρόταση.
Έχω την πεποίθηση ότι, με το υπόψη νομοσχέδιο, ο κλάδος της αρτοποιίας περνάει με ασφάλεια σε μια Νέα Εποχή επιχειρηματικής δραστηριότητας, και είναι βέβαιο ότι θα ανταμειφθούν η Επιχειρηματικότητα και Ανταγωνιστικότητα.

ΙΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΝΟΜΟΥ

Παρά το γεγονός ότι έγινε διεξοδική συζήτηση, στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής, θα ήθελα να επισημάνω τα πλεονεκτήματα του νέου νόμου, έναντι των διατάξεων που ισχύουν σήμερα ή έναντι της πλήρους ανυπαρξίας διατάξεων σε ορισμένα θέματα, που είναι πολλά και σημαντικά. Θα απαριθμήσω τα κυριότερα:  

Στο Άρθρο 1

Ορισμοί
Μέχρι σήμερα: 

Υπάρχει περιορισμένος αριθμός εννοιολογικών ορισμών που είναι διάσπαρτοι σε πλήθος διαταγμάτων, νόμων και υγειονομικών διατάξεων οι οποίοι δεν καλύπτουν τις απαιτήσεις της σύγχρονης πραγματικότητας.

Με το Νέο Νόμο: 

α) Κωδικοποιούνται, συστηματοποιούνται και εκσυγχρονίζονται οι υπάρχοντες  ορισμοί, σύμφωνα με το δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις σύγχρονες  απαιτήσεις της αγοράς.

β) Θεσπίζονται νέοι ορισμοί για υπάρχοντα και νέα προϊόντα καθώς και για  δραστηριότητες και εγκαταστάσεις που καλύπτουν ολόκληρο το φάσμα παραγωγής και διακίνησης και των ενδιάμεσων προϊόντων αρτοποιίας που μέχρι σήμερα παρασκευάζονται και διακινούνται χωρίς βασικούς, στοιχειώδεις κανόνες ασφάλειας, υγιεινής και προστασίας των καταναλωτών. Τέτοιοι νέοι ορισμοί είναι π.χ. «φρέσκος άρτος», «διατηρημένος άρτος», «υπεύθυνος αρτοποιίας» κλπ.

Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα της αναχρονιστικής και καταργούμενης, με τον προς ψήφιση νόμο, νομοθεσίας, είναι ο ορισμός του  εργοστασίου αρτοποιίας. Στο βασικό προεδρικό διάταγμα του 1934 η διαφορά του εργοστασίου αρτοποιίας σε σχέση με το απλό αρτοποιείο, βασιζόταν στη δυνατότητα μεγάλης παραγωγής. Όταν όμως ορίσθηκαν το έτος 1997 στη βιομηχανική νομοθεσία, με το νόμο 2516, οι έννοιες εργοστάσιο και εργαστήριο με άλλα κριτήρια και συγκεκριμένα με το συνολικό μέγεθος της εγκατεστημένης ισχύος, δεν εκσυγχρονίσθηκαν οι αντίστοιχοι ορισμοί εργοστάσιο αρτοποιίας και αρτοποιείο. Με τον παρόντα νόμο γίνεται, μεταξύ πολλών άλλων, και η εναρμόνιση της αρτοποιητικής με την βιομηχανική νομοθεσία. 

Επίσης, με τον νέο νόμο, κατ΄ αναλογία των ισχυόντων στο νόμο 3325/2005, ορίζεται αύξηση της κινητήριας ισχύος των μικρών αρτοποιείων στα 22 ΚW δηλ. από 16 ίππους που ήταν, αυξήθηκε στους 30 ίππους. Έτσι, τα αρτοποιεία μπορούν να εκσυγχρονίζονται με περισσότερα και πιο σύγχρονα μηχανήματα και να αυξάνουν, κατ’ αυτόν τον τρόπο, την ανταγωνιστικότητα και την παραγωγικότητά τους. 

γ) Όσον αφορά το επίμαχο θέμα των ενδιάμεσων προϊόντων αρτοποιίας που χρησιμοποιούνται στις εγκαταστάσεις περάτωσης έψησης (bake off), με τον νόμο αυτό, ορίζεται σαφώς ότι θα αποτελούνται από προδιαμορφωμένη διατηρημένη ζύμη, οπότε στις ανωτέρω εγκαταστάσεις θα γίνεται μόνον το τελικό ψήσιμο των προϊόντων αυτών.

δ) Για τον ορισμό του φρέσκου άρτου, επιλέγεται η ακριβής επιστημονική ορολογία για την πώλησή του στον τελικό καταναλωτή «εντός είκοσι τεσσάρων ωρών», αντί του όρου «αυθημερόν». 

Στο Άρθρο 2

«Προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας 

επιχειρήσεων αρτοποιίας»

α) Χορηγούνται άδειες εγκατάστασης και λειτουργίας με απλουστευμένες και σύντομες διαδικασίες 

Μέχρι σήμερα :
Προβλέπονται δικαιολογητικά τα οποία είναι διαφορετικά από αυτά των λοιπών ανάλογων μεταποιητικών επιχειρήσεων, υγειονομικού ενδιαφέροντος. Επίσης, δεν προσδιορίζονται η διαδικασία και τα δικαιολογητικά με τα οποία χορηγείται η σύμφωνη γνώμη της αρμόδιας υπηρεσίας υγείας, γεγονός το οποίο δημιουργεί προβλήματα στη συνεργασία των αρμόδιων υπηρεσιών και ταλαιπωρία και κόστος στους πολίτες. 

Με το Νέο Νόμο:
Τα δικαιολογητικά και οι διαδικασίες για την χορήγηση των προβλεπομένων αδειών εγκατάστασης και λειτουργίας καθώς και της κρίσιμης για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας σύμφωνης γνώμης της υγειονομικής υπηρεσίας, είναι τα ίδια με αυτά που ισχύουν για όλες τις μεταποιητικές επιχειρήσεις, που διέπονται από τον  ν.3325/2005 ο οποίος απλουστεύει τις αδειοδοτήσεις. 

β) Μεταβιβάσεις αδειών επιχειρήσεων αρτοποιίας - Πρόνοια για τις οικογενειακές επιχειρήσεις

Μέχρι σήμερα:
Όταν το αρτοποιείο περνάει από τον πατέρα στο παιδί  ή αποχωρεί κάποιος εταίρος, απαιτείται νέα άδεια, η οποία δημιουργεί οικονομικό κόστος και γραφειοκρατική διαδικασία, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τον πολίτη.

 Με το Νέο Νόμο:

Δεν απαιτείται πλέον νέα άδεια σε περιπτώσεις χαρακτηριστικών μεταβιβάσεων επιχειρήσεων αρτοποιίας όπως, μεταξύ άλλων, των μελών της οικογένειας, αποχώρησης εταίρου σε προσωπική εταιρία κλπ.

γ) Δεν απαιτείται οικοδομική άδεια βιοτεχνικής χρήσης 

Μέχρι σήμερα: 

Για την έκδοση της άδειας λειτουργίας αρτοποιείου απαιτείται οικοδομική άδεια για βιοτεχνική χρήση, γεγονός που συνεπάγεται οικονομική επιβάρυνση και επιπλέον γραφειοκρατική διαδικασία, σε αντίθεση με τις υπόλοιπες ανάλογες μηχανολογικές εγκαταστάσεις.

Με το Νέο Νόμο:
Δεν απαιτείται η τροποποίηση της οικοδομικής άδειας όταν το αρτοποιείο, όπως και  τα λοιπά εργαστήρια των επιχειρήσεων αρτοποιίας, εγκαθίστανται σε χώρο κύριας χρήσης.

δ) Εκσυγχρονισμός του αρτοποιείου χωρίς νέα διαρρύθμιση χώρων

Μέχρι σήμερα:

Στις περισσότερες των περιπτώσεων εκσυγχρονισμού του αρτοποιείου, με αντικατάσταση κλιβάνου μεγαλύτερης δυναμικότητας, απαιτείται νέα διαρρύθμιση χώρων που συνεπάγεται οικονομική επιβάρυνση, γραφειοκρατικές διαδικασίες και τις περισσότερες φορές καταλήγει στην αδυναμία της πραγματοποίησής του, επειδή χρειάζονται επί πλέον χώροι. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι συνδέονται οι επιφάνειες των χώρων  αυτών με τη δυναμικότητα του κλιβάνου παραγωγής.

Με το Νέο Νόμο :

Ο νόμος αυτός διαπνέεται από μία νέα φιλοσοφία για τα νεοϊδρυόμενα αρτοποιεία, που είναι διαφορετική στα τεχνικά θέματα συγκρότησης και αδειοδότησης αυτών. Προσδιορίζονται εκ των προτέρων οι ελάχιστες διαστάσεις των απαιτούμενων χώρων ανά κατηγορία κλιβάνων, ώστε να μην απαιτείται νέα διαρρύθμιση χώρων, όταν εγκαθίστανται κλίβανοι της συγκεκριμένης κατηγορίας. 

Παρόμοια προβλήματα επιλύονται με το νέο νόμο και στις περιπτώσεις εκσυγχρονισμού των παλαιών αρτοποιείων.

ε) Απλοποίηση του τρόπου υπολογισμού των επιφανειών των χώρων

Μέχρι σήμερα:

Για την έκδοση των διαφόρων αδειών ( επέκτασης εκσυγχρονισμού κλπ.) απαιτούνται πολύπλοκοι υπολογισμοί με χρήση μαθηματικών εξισώσεων και αναφορά σε διάσπαρτη, αλληλοσυγκρουόμενη και ασαφή νομοθεσία.

Με το Νέο Νόμο: 
Δεν απαιτούνται πλέον υπολογισμοί των επιφανειών των χώρων, διότι προβλέπονται ελάχιστα σταθερά εμβαδά τα οποία συναρτώνται με το ασφαλές και αντικειμενικό κριτήριο της δυναμικότητας των κλιβάνων παραγωγής.

στ) Κατάργηση ξεπερασμένης νομοθεσίας

Μέχρι σήμερα :

Η βασική νομοθεσία είναι του 1934, του 1950 και του 1977 η οποία περιλαμβάνει διατάξεις που δεν ανταποκρίνονται στα σημερινά τεχνολογικά δεδομένα, αφού, για παράδειγμα, απαιτεί οι χώροι εργασίας να μην ευρίσκονται 20 εκατοστά κάτω από την επιφάνεια του εδάφους ή ακόμα αποκλείει τη λειτουργία ορισμένων διαμερισμάτων σε ορόφους.

Με το Νέο Νόμο: 
Ο νέος νόμος είναι σύγχρονος, απλός και χρηστικός αφού στηρίζεται σε πολύ πρόσφατα σχετικά νομοθετήματα όπως ο Ν. 3325/2005 ή Κώδικάς Τροφίμων και Ποτών, ο Κανονισμός 852/2004 της Ε.Ε., που ρυθμίζουν με πληρότητα κάθε  θέμα που άπτεται της ασφάλειας των εγκαταστάσεων και της Δημόσιας Υγείας. 

ζ) Διασφαλίζεται η δημόσια υγεία 

Όσον αφορά το HACCP (σύστημα διασφάλισης ποιότητας και ελέγχου τροφίμων) και τους λόγους για τους οποίους απαλείφθηκε από το κείμενο του νόμου η σχετική διάταξη, τονίζονται τα εξής: ο Κανονισμός 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, είναι Κανόνας άμεσης και γενικής εφαρμογής και στις επιχειρήσεις αρτοποιίας. Η εφαρμογή του Κανονισμού αυτού, σε συνδυασμό με τον Κώδικα Τροφίμων και Ποτών και την Υγειονομική Διάταξη 8577/1983, εγγυάται την ασφάλεια των προϊόντων αρτοποιίας και τη προστασία της δημόσιας υγείας. Σας διαβεβαιώ ότι σε κάθε επιχείρηση αρτοποιίας μικρού μεγέθους, εφαρμόζεται σήμερα, υπό την εποπτεία και τον έλεγχο του ΕΦΕΤ, Οδηγός ορθής πρακτικής που εγγυάται πλήρως την ασφάλεια των προϊόντων αρτοποιίας και την προστασία της δημόσιας υγείας. Ο Οδηγός αυτός, θα επικαιροποιηθεί για να καταστεί συμβατός με τον ανωτέρω Κοινοτικό Κανονισμό.  

Στο Άρθρο 3

Υπεύθυνος Αρτοποιίας 

Μέχρι σήμερα:

Δεν προβλέπεται υπεύθυνος αρτοποιίας.

Με το Νέο Νόμο:

Θεσμοθετείται για πρώτη φορά «ο υπεύθυνος αρτοποιίας» όχι μόνο για τα αρτοποιεία, αλλά και για όλες τις μονάδες που δραστηριοποιούνται στο χώρο της αρτοποιίας, ανάλογα με τις μεταποιητικές εργασίες που εκτελούνται σε κάθε συναφή επιχείρηση. 

Στα Άρθρα 4 και 6

-Ίδρυση και επαναλειτουργία πρατηρίου άρτου

- Δικαιολογητικά έκδοσης αδειών ίδρυσης και λειτουργίας 

πρατηρίου άρτου 

α) Μέχρι σήμερα:

Για την ίδρυση αμιγούς πρατηρίου άρτου, έπρεπε να υπάρχει ανεξάρτητη είσοδος με πρόσωπο σε οδό ή στοά.

Με το Νέο Νόμο:

Τίθενται νέες, λειτουργικές και πρακτικά εφαρμόσιμες προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας των αυτοτελών πρατηρίων άρτου χωρίς να απαιτείται  πλέον η περιττή προϋπόθεση να έχει πρόσωπο σε οδό ή στοά. Ειδικά για τα πρατήρια άρτου που λειτουργούν μέσα σε μεικτά καταστήματα Τροφίμων εντός του χώρου των 12 τμ μπορούν να πωλούνται όλα τα φρέσκα προϊόντα αρτοποιίας καθώς και όλα τα είδη που μπορούν να πωλούνται στο αρτοποιείο, δηλ. γάλα, γαλακτοκομικά προϊόντα και αναψυκτικά.  

β) Μέχρι σήμερα:

Απαιτείται ξεχωριστή άδεια λειτουργίας ακόμα και αν το πρατήριο άρτου αποτελεί τμήμα ευρύτερου καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

Με το Νέο Νόμο:

Η άδεια λειτουργίας του πρατηρίου άρτου ενσωματώνεται στην άδεια λειτουργίας του καταστήματος εντός του οποίου λειτουργεί. 

γ) Μέχρι σήμερα:

Προβλεπόταν νοητός διαχωρισμός του πρατηρίου άρτου που λειτουργεί σε μεικτά καταστήματα τροφίμων, με αποτέλεσμα να υπάρχουν κίνδυνοι από τη διασταυρούμενη επιμόλυνση για τη δημόσια υγεία από τη γειτνίαση με άλλα προϊόντα, είτε τυποποιημένα, είτε όχι, όπως ψάρια, λαχανικά κλπ, δεδομένου ότι ο άρτος δεν πλένεται, δεν καθαρίζεται αλλά καταναλώνεται όπως πωλείται.

Με το Νέο Νόμο:

Με τον νέο νόμο το πρατήριο άρτου είναι σαφώς διαχωρισμένο από το υπόλοιπο μεικτό κατάστημα. Με τον τρόπο αυτό αφ’ ενός αποτρέπονται οι ανωτέρω κίνδυνοι των επιμολύνσεων και της δημόσιας υγείας και αφ’ ετέρου παρέχεται η δυνατότητα στον επιχειρηματία να το εντάσσει με ορθολογικό τρόπο στον χώρο του καταστήματος.

Στο Άρθρο 5 

Εγκατάσταση περάτωσης έψησης

Μέχρι σήμερα:

Δεν υπάρχει θεσμικό πλαίσιο και τα σχετικά θέματα ρυθμίζονταν με μία Εγκύκλιο του έτους 2001 του Υπουργείου Ανάπτυξης, η οποία εξομοίωνε τις εγκαταστάσεις περάτωσης έψησης (bake off) με αρτοποιεία, γεγονός το οποίο δεν έχει νόμιμο έρεισμα και δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. Η έλλειψη νομοθετικού πλαισίου οδήγησε στην καταδίκη της Χώρας από το Δικαστήριο της Ε.Ε. και στη δημιουργία σωρείας προβλημάτων σχετικά με την αδειοδότηση  και τον έλεγχο των επιχειρήσεων αυτών.

Με το Νέο Νόμο:

α) Γίνεται πλήρης ρύθμιση των προϋποθέσεων της ίδρυσης και λειτουργίας των εγκαταστάσεων bake off με βάση την αρχή της αναλογικότητας, σύμφωνα με τις προϋποθέσεις ίδρυσης και λειτουργίας των αρτοποιείων αλλά μόνον  για τις δραστηριότητες που πράγματι ασκούν. Και τούτο διότι οι προϋποθέσεις αυτές, εξυπηρετούν και στις δύο περιπτώσεις τον ίδιο σκοπό: την ασφάλεια του καταναλωτή και τη δημόσια υγεία.

β) Τίθενται κανόνες αδειοδότησης, προκειμένου να περιφρουρείται η ασφάλεια εγκαταστάσεων, ανθρώπων, δημόσιας υγείας και περιβάλλοντος.

γ) Καθορίζεται τρόπος επισήμανσης και διάθεσης των προϊόντων bake off  ώστε αυτά να διακρίνονται από τον φρέσκο άρτο και τα φρέσκα προϊόντα αρτοποιίας και να μην παραπλανάται ο καταναλωτής.

Στο Άρθρο 7 

Ενίσχυση επιχειρήσεων αρτοποιίας 

Μέχρι σήμερα:

Υπάρχουν οριζόντιες διατάξεις αναπτυξιακών νόμων και κοινοτικών προγραμμάτων στο πλαίσιο των οποίων μπορούν να υπαχθούν και να ενισχυθούν και οι εγκαταστάσεις αρτοποιίας.

Με το Νέο Νόμο:

Για πρώτη φορά θεσπίζεται ειδική διάταξη για ενισχύσεις μικρών και μεσαίων αρτοποιητικών επιχειρήσεων. 

Στο Άρθρο 8

Επαγγελματική Κατάρτιση 

Μέχρι σήμερα:

Η επαγγελματική κατάρτιση των αρτοποιών γίνεται μέσα από προγράμματα του ΟΑΕΔ. 

Στο Νέο Νόμο:
α) προσδιορίζονται με κ.υ.α. τα οικονομικά και άλλα κίνητρα για την επαγγελματική κατάρτιση των απασχολουμένων σε επιχειρήσεις αρτοποιίας, ώστε να ενθαρρύνεται η απασχόληση νέων ανθρώπων στο χώρο της αρτοποιίας είτε ως εργαζομένων, είτε ως επιχειρηματιών. 

β) με κ.υ.α. καθορίζονται για πρώτη φορά οι προϋποθέσεις και η διαδικασία πιστοποίησης της επαγγελματικής ικανότητας των εργαζομένων στις επιχειρήσεις αρτοποιίας.

Οι διατάξεις αυτές έχουν ιδιάζουσα σημασία διότι προτρέπουν τους απασχολούμενους στην αρτοποιία να συμμετέχουν σε προγράμματα κατάρτισης, να εισάγουν την πιστοποίηση προσώπων και στο συγκεκριμένο επάγγελμα και προβλέπουν καθορισμό θεμάτων επαγγελματικής κατάρτισης και των υπευθύνων για τη λειτουργία των εγκαταστάσεων bake off.  

Στο Άρθρο 9

«Άρτος»

 Μέχρι σήμερα:

Υπάρχουν διάσπαρτες διατάξεις και ορισμοί τόσο σε νομοθετήματα όσο και σε υγειονομικές διατάξεις.

Με το Νέο Νόμο:

Παραπέμπεται το θέμα της χρησιμοποίησης πρώτων υλών, του τρόπου έψησης, συσκευασίας και διάθεσης των προϊόντων αρτοποιίας καθώς και η διαδικασία ελέγχου όλων αυτών, στον Κώδικά Τροφίμων και Ποτών, ο οποίος όχι μόνον δεν καταργείται με τον νόμο αυτό, αλλά με την ενσωμάτωση σε αυτόν πολλών διατάξεων Κοινοτικών Οδηγιών αποτελεί βασικό εργαλείο για την εφαρμογή του. 

Στο Άρθρο 10

Φρέσκος Άρτος – Φρέσκο Αρτοπαρασκεύασμα

Μέχρι σήμερα:

Υπάρχουν διάσπαρτες διατάξεις που προσδιορίζουν γενικά και αόριστα τον άρτο και τα αρτοπαρασκευάσματα, χωρίς να διαχωρίζονται με τις κατάλληλες επισημάνσεις ο φρέσκος άρτος και τα αρτοπαρασκευάσματα από τα αντίστοιχα διατηρημένα. 

Με το Νέο Νόμο:

Τίθενται αυστηροί περιορισμοί στη χρήση του όρου «φρέσκο» σε ορισμένα προϊόντα αρτοποιίας, προς ενημέρωση και προστασία του καταναλωτή.

Στο Άρθρο 11

«Διάθεση διατηρημένων προϊόντων αρτοποιίας και αρτοπαρασκευασμάτων»

Μέχρι σήμερα:

Υπάρχουν οι κανόνες συσκευασίας και διάθεσης άρτου, αρτοπαρασκευασμάτων και αρτοσκευασμάτων γενικώς χωρίς να είναι θεσμοθετημένη η έννοια του διατηρημένου προϊόντος.

Με το Νέο Νόμο:

Παράλληλα με τον ορισμό της έννοιας του «διατηρημένου προϊόντος» που τίθεται σε προηγούμενα άρθρα, και καθορίζει με ασφάλεια την ταυτότητα του προϊόντος, τίθενται στο άρθρο αυτό οι κανόνες συσκευασίας και διάθεσης των διατηρημένων προϊόντων αρτοποιίας, με αποτέλεσμα να υπάρχει πλήρης ενημέρωση του καταναλωτή και αποτελεσματικός έλεγχος αγοράς. Μέχρι τώρα, τα προϊόντα αυτά ο κάθε ένας τα ονομάζει όπως θέλει παραπλανώντας τον καταναλωτή, ιδιαίτερα με τον όρο «φρεσκοψημένος» άρτος. Με τον νόμο αυτό, ο καταναλωτής θα γνωρίζει πλέον ότι αγοράζει ένα φρεσκοψημένο προϊόν, αλλά από διατηρημένη ζύμη. Η επιλογή ανήκει στον ενημερωμένο καταναλωτή.  

Στο Άρθρο 12 

Ενδιάμεσα προϊόντα αρτοποιίας 

Μέχρι σήμερα:

Ουδεμία ρύθμιση.

Με το Νέο Νόμο:

α) Παράλληλα με τον ορισμό «ενδιάμεσο προϊόν αρτοποιίας» που δίδεται στο άρθρο 1, για πρώτη φορά, τίθενται οι κανόνες συσκευασίας και επισήμανσης και διακίνησης των ενδιάμεσων προϊόντων αρτοποιίας, σύμφωνα με τις Οδηγίες, τις Διεθνείς Συμβάσεις και τους Κανονισμούς της Ε.Ε. που είναι δεσμευτικές για τη χώρα μας, αλλά και έχουν εναρμονισθεί και ισχύουν με το άρθρο 11 του Κώδικα Τροφίμων και Ποτών.

β) Στο άρθρο αυτό περιγράφονται όλες οι υποχρεωτικές ενδείξεις του Κώδικα Τροφίμων και Ποτών και αποτελούν εναρμόνιση του Ελληνικού Δικαίου με τις  Οδηγίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι ενδείξεις αυτές είναι λεπτομερείς και ενημερώνουν τον καταναλωτή σχετικά με το προϊόν που πρόκειται να αγοράσει, έχουν δε ομοιόμορφη και οριζόντια εφαρμογή στα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης προκειμένου να μην υπάρχουν περιορισμοί στην ελεύθερη διακίνηση των προϊόντων. Επί του θέματος, είναι προφανές ότι, αν ο υποψήφιος αγοραστής δεν πεισθεί από τις επί του προϊόντος υπάρχουσες ενδείξεις, ότι το προϊόν ανταποκρίνεται στις επιλογές του, δεν θα το αγοράσει. 

Τονίζω εν προκειμένω ότι, ο εθνικός νομοθέτης, δεν μπορεί να θεσπίσει τεχνικούς κανόνες και να υποβάλλει του κανόνες αυτούς και στα προϊόντα που διακινούνται στην ευρωπαϊκή αγορά, αφού κανόνες αυτού του είδους (όπως η χώρα προέλευσης και η ημερομηνία παραγωγής) μόνον με την κοινοτική νομοθεσία μπορούν να τεθούν ή, σε κάθε περίπτωση, μόνον με την έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  Όπως σας διαβεβαίωσα και στη Διαρκή Επιτροπή, δια του ΕΛΟΤ, θα αποστείλουμε στην Ευρωπαϊκή Ένωση το σχετικό αίτημα, ώστε να τίθενται στα ενδιάμεσα προϊόντα αρτοποιίας και οι ανωτέρω δύο επισημάνσεις.     

 Στο Άρθρο 13

Άρτος από ενδιάμεσα προϊόντα αρτοποιίας 

Μέχρι σήμερα:

Ουδεμία ρύθμιση.

Με το Νέο Νόμο:

Τίθενται κανόνες σχετικά με την διάθεση και τη συσκευασία του άρτου και των άλλων προϊόντων αρτοποιίας που έχουν παραχθεί με τη μέθοδο του bake off, ώστε ο καταναλωτής να διακρίνει εύκολα τα προϊόντα αυτά από τα αντίστοιχα φρέσκα και να γνωρίζει τί αγοράζει.

Στο Άρθρο 14

Διάθεση – Πώληση – Διανομή Άρτου και Αρτοπαρασκευασμάτων

Μέχρι σήμερα:

Η διάθεση, πώληση και διανομή μόνον φρέσκου άρτου και αρτοπαρασκευασμάτων ρυθμίζεται από το π.δ. 369/92 και από Υγειονομικές διατάξεις, κατά τρόπο όμως ατελή διότι αντίστοιχες διατάξεις για τα διατηρημένα προϊόντα δεν υπάρχουν.  

Με το Νέο Νόμο:

Τίθενται οι κανόνες διάθεσης άρτου και λοιπών προϊόντων αρτοποιίας, από συγκεκριμένα σημεία πώλησης, ώστε να είναι ευχερής η διάκριση μεταξύ του φρέσκου προϊόντος και αυτού που παράγεται από διατηρημένα ενδιάμεσα προϊόντα. Ειδικότερα ο φρέσκος άρτος πωλείται μόνον από τα αρτοποιεία και τα πρατήρια άρτου, τα οποία διαμορφώνουν την παραγωγή και τη διάθεση των προϊόντων ανάλογα με τη ζήτηση (λειτουργία της αγοράς με κανόνες υγιούς ανταγωνισμού προς το συμφέρον του καταναλωτή). 

Αυτή είναι η προσήκουσα απάντηση στις κορόνες του λαϊκισμού ότι δήθεν  το νομοσχέδιο υποχρεώνει τα αρτοποιεία να πωλούν άρτο όλες τις ώρες. Στο θέμα αυτό δόθηκε από το Υπουργείο η ενδεδειγμένη λύση, μέσα από τον διάλογο που έγινε με τους φορείς των ενδιαφερομένων στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής. 

Στο Άρθρο 15

Μεταφορά προϊόντων αρτοποιίας

Μέχρι σήμερα:

Οι σχετικοί όροι και οι προϋποθέσεις ευρίσκονται διάσπαρτοι σε Υγειονομικές Διατάξεις. 

Με το Νέο Νόμο:

Συγκεντρώνονται σε ένα άρθρο οι σχετικοί όροι και προϋποθέσεις  ασφαλούς μεταφοράς προϊόντων αρτοποιίας κατά τρόπο που να διασφαλίζεται η δημόσια υγεία σε όλες τις περιπτώσεις κατανάλωσης του προϊόντος από τον τελικό καταναλωτή, συμπεριλαμβανομένης της κατ΄ οίκον διανομής.

Στο Άρθρο 16

Αποθέματα πρώτων και βοηθητικών υλών

Ρύθμιση παρόμοια με την υπάρχουσα

Στο Άρθρο 17

Έψηση φαγητών και γλυκισμάτων του κοινού

Οι εγκαταστάσεις bake off, όπως και τα αρτοποιεία δεν επιτρέπεται να παράγουν οποιοδήποτε τύπο προϊόντων αρτοποιίας κατά τις Κυριακές και τις αργίες. Εξαιρούνται από τους περιορισμούς του ωραρίου αυτού του άρθρου, μόνον οι βιομηχανίες παραγωγής προϊόντων αρτοποιίας από  15 έως 31 Δεκεμβρίου και από το Σάββατο του Λαζάρου έως το Μεγάλο Σάββατο κάθε έτους, πρώτον διότι οι επιχειρήσεις αυτές δεν διαθέτουν απ’ ευθείας τα προϊόντα τους στον καταναλωτή και δεύτερον  για λόγους εξυπηρέτησης της αγοράς με την αυστηρή πάντα εφαρμογή της εργατικής νομοθεσίας.

Στο Άρθρο 18

Ποινικές και διοικητικές κυρώσεις.

Μέχρι σήμερα:

Το Υφιστάμενο Νομικό Πλαίσιο  καθιερώνει ποινικές και διοικητικές κυρώσεις.

Με το Νέο Νόμο:

Γίνεται αρτιότερη διατύπωση σχετικά με τις ποινικές κυρώσεις με γενική αναφορά στον Ποινικό Κώδικα και θεσπίζεται σωρευτικά η επιβολή ποινικών και διοικητικών κυρώσεων ώστε να καθίσταται αποτελεσματική η εφαρμογή του νόμου. Περαιτέρω εκσυγχρονίζεται το σύστημα επιβολής των διοικητικών κυρώσεων με κλιμάκωση προστίμων και αντιστοίχηση των διοικητικών κυρώσεων με αυτές του Ν.3325/2005 για τις μηχανολογικές εγκαταστάσεις. 

Στόχος μας είναι η πιστή εφαρμογή αυτού του νόμου από όλα τα εμπλεκόμενα μέρη, ώστε σε περιπτώσεις κινδύνου της δημόσιας υγείας και παραπλάνησης του καταναλωτή από παραβάσεις, οι κυρώσεις αυτές να έχουν και προληπτικό και παιδευτικό χαρακτήρα. 

Στο Άρθρο 19

Χορήγηση σύμφωνης γνώμης 

Μέχρι σήμερα:

Προβλέπεται σύμφωνη γνώμη της αρμόδιας Υγειονομικής Υπηρεσίας χωρίς να θεσπίζονται τα δικαιολογητικά και η διαδικασία χορήγησής της. 

Με τον Νέο Νόμο:

Προβλέπεται η έκδοση ΚΥΑ η οποία θα ρυθμίζει με ομοιόμορφη και απλουστευμένη διαδικασία τα θέματα του τρόπου χορήγησης σύμφωνης γνώμης για τις εγκαταστάσεις αρτοποιίας, καθώς και για άλλες μεταποιητικές επιχειρήσεις  υγειονομικού ενδιαφέροντος.

Στο Άρθρο 20

Μεταβατικές και τελικές διατάξεις

Θεσπίζονται όλες οι αναγκαίες και εύλογες ρυθμίσεις, για την ομαλή και αδιάκοπη μετάβαση των αρτοποιητικών επιχειρήσεων στο νέο καθεστώς. 

Στο Άρθρο 21

Καταργούμενες Διατάξεις

Καταργούνται διατάξεις που ίσχυαν από το 1934 οι οποίες είτε είναι αναχρονιστικές, είτε η εφαρμογή τους καθίσταται προβληματική.

ΙΙΙ ΕΠΙΛΟΓΟΣ

Με τον νόμο αυτό, θέτουμε κανόνες: 

· Για να ενημερώνεται ο καταναλωτής και να προστατεύεται το δημόσιο συμφέρον. 

· Για να υπάρχει το παραδοσιακό αρτοποιείο παράλληλα με τις εγκαταστάσεις bake off και τις αρτοποιητικές βιομηχανίες, χωρίς να παρεμποδίζεται η ελεύθερη διακίνηση των προϊόντων και χωρίς να νοθεύεται ο ανταγωνισμός.

· Για να υπάρχει  χώρος ανάπτυξης και προόδου για τους μικρούς και για τους μεγάλους με κανόνες και αρχές.

· Για να υπάρχει πληθώρα προϊόντων αρτοποιίας που θα παράγονται, θα επισημαίνονται και θα διακινούνται με κανόνες ασφάλειας και διασφάλισης της δημόσιας υγείας και των συμφερόντων του καταναλωτή. 

· Για να ενημερώνεται ο καταναλωτής για το είδος και την ποιότητα των προϊόντων που επιλέγει και αυτό αποτελεί βασική υποχρέωση του Κράτους έναντι των πολιτών.   

· Για να μην καταλείπονται περιθώρια σύγχυσης και να αποτρέπεται η ανασφάλεια του Δικαίου.

· Για να ενθαρρύνονται η επιχειρηματικότητα και η ανάπτυξη σε ένα περιβάλλον που ευνοεί την απασχόληση και τις επενδύσεις.

Τα παραπάνω στοιχεία είναι καταλυτικά για οποιαδήποτε σύγκριση του παλαιού με το νέο, του στάσιμου με το ελπιδοφόρο, του ατελούς με το πλήρες. Γι’ αυτό έχουμε λόγο να είμαστε υπερήφανοι για το εγχείρημα που τολμήσαμε να αναλάβουμε και θέλουμε να πιστεύουμε ότι αυτό θα εκτιμηθεί από κάθε καλόπιστο σε οποιαδήποτε πλευρά κι αν ανήκει. Για την ευρυθμία και την ανάπτυξη ενός σημαντικού τομέα της Εθνικής Οικονομίας που είναι συνδεδεμένος με την οικογένεια και τη διατροφή, για την παράδοση της Ελληνικής Κοινωνίας, για το συμφέρον όλων. 
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