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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης με τον υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας Assen Gagauzov. Στη συνάντηση αυτή παρευρέθησαν, επίσης, από ελληνικής πλευράς ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου και από την πλευρά της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας ο υφυπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας  Kalin Rogachev, καθώς και  υπηρεσιακά στελέχη και των δύο υπουργείων.
Συζητήθηκαν θέματα διμερούς συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα, καθώς και η Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μετά το πέρας της συνάντησης έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις: 

«Σήμερα είχαμε τη χαρά και την τιμή να συναντηθούμε στο υπουργείο Ανάπτυξης με το Βούλγαρο συνάδελφο, κ. Gagauzov,  ως υπουργό πλέον Ευρωπαϊκής χώρας, της Βουλγαρίας, μαζί με τη βουλγαρική αντιπροσωπεία. Θέλω με αυτή την ευκαιρία να ευχηθώ η ευρωπαϊκή πορεία της Βουλγαρίας να είναι επιτυχής και να φέρει όλα τα καλά στο βουλγαρικό λαό. 

Οι δύο χώρες πλέον, ως μέλη της ευρωπαϊκής οικογένειας,  η Ελλάδα και η Βουλγαρία, θα συνεχίσουν την ίδια στενή συνεργασία σε όλους τους τομείς. 

Με το Βούλγαρο συνάδελφο κ. Gagauzov και την αντιπροσωπεία του είχαμε μια διεξοδική συζήτηση, με αποκλειστικό θέμα την προώθηση της υπογραφής της Διακρατικής Συμφωνίας για την κατασκευή του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Στο προηγούμενο διάστημα και στη συνέχεια της ιστορικής συμφωνίας και της ιστορικής Συνάντησης Κορυφής στην Αθήνα, στις 4 Σεπτεμβρίου, μεταξύ του Ρώσου προέδρου Putin, του Βούλγαρου προέδρου Parvanov και του πρωθυπουργού Καραμανλή, οι αντιπροσωπείες των τριών χωρών συνεργάστηκαν στενά, επιλύοντας μία σειρά από εκκρεμότητες και διευθετώντας σχεδόν το σύνολο των ζητημάτων.

Βρισκόμαστε σε ένα καλό σημείο και υπάρχει προσέγγιση των απόψεων της χώρας μας με τις θέσεις της Βουλγαρίας και της Ρωσίας. Εκτιμώ ότι μέσα σε πνεύμα κατανόησης θα επιλυθούν και οι τελευταίες εκκρεμότητες στις συζητήσεις που γίνονται μεταξύ της βουλγαρικής και της ρωσικής κυβέρνησης, ώστε μαζί με τους συναδέλφους, τον κ. Khristenko και τον κ. Gagauzov,  να υπογράψουμε την ιστορική αυτή συμφωνία, με την οποία ανοίγει ο δρόμος της κατασκευής ενός έργου μεγάλης διεθνούς εμβέλειας, προς όφελος και των τριών χωρών αλλά και των διεθνών αγορών. Η συνάντηση ήταν δημιουργική».      

Ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας Assen Gagauzov μετά το πέρας της συνάντησης έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις: 

«Ήταν χαρά μου να συναντηθώ σήμερα με το συνάδελφό μου κ. Σιούφα για να συζητήσουμε θέματα του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Τον ευχαρίστησα για τη συνεργασία μας που είχαμε όλο αυτό το διάστημα για την προώθηση της διεθνούς συμφωνίας και, πράγματι, βρισκόμαστε στο τελευταίο στάδιο πριν από την υπογραφή της συμφωνίας. Θεωρώ ότι εμείς θα υπογράψουμε τη συμφωνία και θα κατασκευάσουμε αυτό το έργο, το οποίο θα έχει μεγάλη σημασία, όχι μόνο για τις τρεις χώρες, τη Βουλγαρία, την Ελλάδα και τη Ρωσία, αλλά και για την Ευρωπαϊκή Ένωση. Και αυτό το έργο θα συμφωνεί πλήρως με την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όσον αφορά τα ενεργειακά. 

Ακόμη μια φορά ευχαριστώ για τη συνεργασία και τη συνάντηση και ελπίζω πολύ σύντομα να υπογράψουμε τη συμφωνία την οποία ανέφερε και ο κ. υπουργός. Σας ευχαριστώ».
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