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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 17 Ιανουαρίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, μαζί με τον υφυπουργό Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου,  το γενικό γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά και τον ειδικό γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρο Ευσταθόπουλο, εγκαινίασαν σήμερα τον πρώτο στην Ελλάδα Τεχνολογικό Συνεργατικό Σχηματισμό-Cluster- στο Μαρούσι. 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων μετά τα εγκαίνια του πρώτου στην Ελλάδα Τεχνολογικού Συνεργατικού Σχηματισμού (Cluster) στο Μαρούσι, έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις: 
«Πρώτα να πω ότι τα εγκαίνια που κάναμε σήμερα στο cluster, στον τεχνολογικό σχηματισμό που δημιουργείται στην Ελλάδα και είναι ο πρώτος, που, μαζί και με τους πέντε Πόλους Καινοτομίας που δημιουργούνται σε ολόκληρη τη χώρα θα βάλουν την Ελλάδα, την επιστημονική και την ερευνητική κοινότητα, σε μια πρωτοπορία. Οι δεκαπέντε επιχειρήσεις, δώδεκα (12) ελληνικές και τρεις (3) ξένες που συνεργάζονται σε αυτόν τον τεχνολογικό σχηματισμό, έχουν 80% εξαγωγικό προσανατολισμό της δραστηριότητάς τους. 

Η Ελλάδα διαθέτει το ανθρώπινο, επιστημονικό και ερευνητικό κεφάλαιο να πρωτοπορήσει. Αυτό που σήμερα όλοι ζήσαμε εδώ, είναι μία πρωτοπορία. Τη συνεχίζουμε, τη στηρίζουμε, θα επιμείνουμε σε αυτήν και μαζί με το νέο θεσμικό πλαίσιο που δημιουργούμε μαζί με το υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, για την έρευνα και την τεχνολογία, για τα επόμενα χρόνια, θα καλύψουμε και το χαμένο χρόνο και θα πάμε δυνατά μπροστά». 

Στην ομιλία του στην εκδήλωση αυτή ο κ. Σιούφας είπε τα εξής:  

 «Η σημερινή, ημέρα αποτελεί μία ξεχωριστή ημέρα στην αποστολή και το έργο του Υπουργείου Ανάπτυξης Κι αυτό γιατί, αφ’ ενός, τα εγκαίνια ενός τεχνολογικού συνεργατικού σχηματισμού, ενός cluster, σηματοδοτούν μια νέα αντίληψη επιχειρηματικότητας και, αφ’ ετέρου, γιατί τα εγκαίνια ενός cluster υψηλής εξειδίκευσης σε νέες τεχνολογίες και σε καινοτομία σηματοδοτούν την απτή είσοδο της Χώρας μας στη νέα οικονομία. 

Όπως γνωρίζετε, κηρύξαμε τα έτη 2007 – 2010 ως Έτη Καινοτομίας, και χαίρομαι ιδιαίτερα που εγκαινιάζουμε τη λειτουργία του συγκεκριμένου έργου τον πρώτο κιόλας μήνα της περιόδου αυτής.

Γνωρίζουμε ότι οι πιο ανταγωνιστικές οικονομίες είναι εκείνες που αξιοποιούν την καινοτομική διαδικασία και τη γνώση. 

Εκείνες που υποστηρίζουν και ενισχύουν την παραγωγή βελτιωμένων, αλλά και νέων προϊόντων. 

Εκείνες που οδηγούν την επιχειρηματική δραστηριότητα σε νέους δρόμους, οι οποίοι ανταποκρίνονται στις νέες καταναλωτικές απαιτήσεις.

Γι’ αυτό κι εμείς δημιουργούμε ένα νέο περιβάλλον για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της συλλογικής έρευνας, ένα περιβάλλον που προωθεί τις τεχνολογίες αιχμής και παράγει πρωτογενώς προϊόντα υψηλής προστιθέμενης αξίας.

Το σύγχρονο αυτό κτήριο, τη λειτουργία του οποίου εγκαινιάζουμε σήμερα, με το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο κεφάλαιο, δεν μου θυμίζει μόνο μία πολύβουη κυψέλη. 

Μου φέρνει στο μυαλό τον παγκοσμίως γνωστό πίνακα του Ραφαήλ «Η Σχολή των Αθηνών».

Η δημιουργία ισχυρών δικτύων μεταξύ ανθρώπων και επιχειρήσεων, η συγκέντρωση της εμπειρίας και της γνώσης της αγοράς πρόκειται να προσφέρουν στο εξελισσόμενο ελληνικό επιχειρηματικό τοπίο και στις Μικρομεσαίες επιχειρήσεις πολλά πλεονεκτήματα:

· θα συνεισφέρουν στη μετατροπή και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της έρευνας σε εμπορικά προϊόντα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται από πλευράς εσόδων και

· θα δημιουργήσουν συνεργασίες σε διεθνές επίπεδο. 

Παράλληλα, η υπογραφή, σε λίγη ώρα, του μνημονίου συνεργασίας με το παγκοσμίου κύρους επιστημονικό κέντρο “Σοφία-Αντίπολις” και το γεγονός ότι το 80% της πελατειακής βάσης των επιχειρήσεων του cluster βρίσκεται εκτός Ελλάδος, τεκμηριώνουν την αισιοδοξία μας.

Οι ιδρυτές είναι εξέχοντες επιστήμονες, που έχουν διαπρέψει στο εξωτερικό ως στελέχη, καθηγητές, ερευνητές και μηχανικοί.

Η αγαστή συμβίωση ανταγωνιστικών επιχειρήσεων, στο συγκεκριμένο κτήριο, που είναι μια πανελλήνια «πρώτη», είμαι σίγουρος ότι θα οδηγήσει σε μια δημιουργική και παραγωγική ζύμωση.

Προχωρήστε με πίστη στις δυνατότητές σας, με σιγουριά και αυτοπεποίθηση.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, συγχρηματοδοτώντας το εγχείρημά σας, σας απέδειξε, από την αρχή της προσπάθειάς σας, την εμπιστοσύνη του.

Γνωρίζουμε ότι ο τομέας των ημιαγωγών είναι σχεδόν απόλυτα προσανατολισμένος στις εξαγωγές, με καθιερωμένους εμπορικούς δεσμούς και αποδεδειγμένης αποτελεσματικότητας επιχειρηματικές προσπάθειες στην Ευρώπη, τις ΗΠΑ, την Ιαπωνία, την Ταϊβάν, τις Μεσογειακές χώρες κ.λπ.

Υπάρχουν τεράστιες δυνατότητες λόγω των διεθνών διαστάσεων και του μεγέθους (πολλών δισεκατομμυρίων ευρώ) της αγοράς Ημιαγωγών και Ενσωματωμένων Συστημάτων, οπότε οι υλοποιούμενες δραστηριότητες αυτού του συνεργατικού σχηματισμού μπορούν να εξασφαλίσουν σημαντικά ποσοστά ανάπτυξης. 

Ιδού, λοιπόν, για όλους εσάς, πεδίο δόξης λαμπρό! 

Ο τεχνολογικός συνεργατικός σχηματισμός που εγκαινιάζουμε σήμερα αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για τη μείωση του ελλείμματός μας σε καινοτομικές δραστηριότητες υψηλής τεχνολογίας βασισμένες στη γνώση. 

Ταυτόχρονα, αποτελεί, ίσως μοναδική για τη Χώρα μας, περίπτωση επιχειρηματικής προσέγγισης και υλοποίησης «από τη βάση προς την κορυφή» αντί της συνήθους «από την κορυφή προς τη βάση». Το Υπουργείο Ανάπτυξης αγκάλιασε αυτή την πρωτοβουλία και μέσα σε 16 μήνες έχει τη χαρά και τη βαθιά ικανοποίηση να παρίσταται σήμερα στην έναρξη των δραστηριοτήτων της. 

Η ικανοποίησή μας αυτή είναι ακόμα εντονότερη, αφού είχαμε το προνόμιο της καθοριστικής συμβολής στην υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας.

Ελπίζουμε ότι, πέραν του τομέα των ημιαγωγών, που είναι απαραίτητος για μια ευρεία σειρά καταναλωτικών και βιομηχανικών προϊόντων και τεχνολογιών, θα δούμε στη Χώρα μας τη δημιουργία συνεργατικών σχηματισμών και σε άλλους τομείς, όπως οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, η βιοτεχνολογία και τα φαρμακευτικά προϊόντα, ο πολιτισμός... 

Το έναυσμα δόθηκε. Το ξεκίνημα έγινε. Το ποιοτικό ανθρώπινο δυναμικό και οι ιδέες υπάρχουν.

Η νέα οικονομία βοηθά την ανάληψη πρωτοπόρων επιχειρηματικών πρωτοβουλιών από χώρες με μικρή παραγωγική-βιομηχανική παράδοση.

Η Πολιτεία έχει σαφή στρατηγική και ισχυρή βούληση για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την ενίσχυση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων.

Η σωστή χρήση των πόρων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα», κατά την Προγραμματική Περίοδο 2007 – 2013, και το διάγραμμα εφαρμογής του αποτελούν τα κατάλληλα εργαλεία για την επίτευξη των επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων. Συγκεκριμένα, ο Άξονας Προτεραιότητας 1 του εν λόγω προγράμματος επιδιώκει, μέσω πολλαπλών και συντονισμένων Δράσεων, την επιτάχυνση της μετάβασης στην οικονομία της γνώσης καθώς και τη γενικότερη διάχυση των αποτελεσμάτων της Έρευνας και της Καινοτομίας στην ελληνική οικονομία και κοινωνία. 

Αναφέρω επιγραμματικά τις Δράσεις 

· συνεργασίας παραγωγικών και ερευνητικών & τεχνολογικών φορέων, 

· δημιουργίας Εθνικών Τομεακών Πόλων Έρευνας και Ανάπτυξης,

· ενίσχυσης Νέων και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων για εκτέλεση ερευνητικών & τεχνολογικών έργων, 

· «Επιβράβευσης» (ΒΟΝUS PLUS) και, τέλος, τις Δράσεις για τον εμπλουτισμό και την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου και ερευνητικού & τεχνολογικού δυναμικού.

Επιχειρήσεις και συνεργατικοί σχηματισμοί, Ανώτατα και Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Χώρας, Ερευνητικά Κέντρα, Τεχνοβλαστοί και Επιμελητήρια είναι μερικοί μόνο από τους Ωφελούμενους των Δράσεων 

Η υποστήριξη της καινοτομίας, η εμπορική εκμετάλλευση της ακαδημαϊκής έρευνας και η ανάπτυξη της αλυσίδας παραγωγής αποτελούν μερικές μόνον από τις ενδιάμεσες πολιτικές μας για την επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής της Λισσαβώνας.

Σε αυτό το πλαίσιο, η δημιουργία και η λειτουργία cluster βρίσκεται στο επίκεντρο της ευρωπαϊκής πολιτικής για την έρευνα και την τεχνολογία. 

Προς αυτή την κατεύθυνση κινούνται και τα συμπεράσματα του Συμβουλίου Υπουργών Ανταγωνιστικότητας της 4ης Δεκεμβρίου, αλλά και της πρώτης συνάντησης της Ομάδας Υψηλού Επιπέδου για τα cluster που συνεδρίασε, υπό την προεδρία του Γερουσιαστή Λαφίτ, την προηγούμενη εβδομάδα στο Παρίσι.

Στόχος της ευρωπαϊκής πολιτικής είναι η προώθηση μιας «Ευρωπαϊκής Συμμαχίας για τα cluster» με κύριους σκοπούς τη δημιουργία, στην Ευρώπη, clusters διεθνούς εμβέλειας, καθώς και την εμβάθυνση της συνεργασίας μεταξύ των υφιστάμενων συνεργατικών σχηματισμών όλων των κρατών μελών.

Η Ελλάδα επιταχύνει το βηματισμό της. 

Αναβαθμίζει τη συνεργασία του δημόσιου με τον ιδιωτικό τομέα. Απελευθερώνει το ανθρώπινο δυναμικό της δημιουργώντας οικονομικά κίνητρα για τους νέους επιστήμονες.

Διεισδύει σε ώριμες αγορές με προϊόντα υψηλής τεχνολογίας.  

Θερμά συγχαρητήρια σε όσους δούλεψαν για τη δημιουργία του σημαντικού αυτού οικοσυστήματος και καλή επιτυχία.

Τέλος, επιτρέψτε μου να εκφράσω προς τον Πρόεδρο του Ιδρύματος “Σοφία – Αντίπολις” και ιδρυτή του ομώνυμου Επιστημονικού Πάρκου, Γερουσιαστή κ. Πιερ Λαφίτ, τις θερμές μου ευχαριστίες για την αυτοπρόσωπη παρουσία του εδώ σήμερα και ακόμα περισσότερο για την υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας.

Σας ευχαριστώ όλους θερμά για την παρουσία σας και εύχομαι ολόψυχα καλή επιτυχία στις δραστηριότητες του cluster».
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