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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 23 Ιανουαρίου 2007 

Στις αρχές Ιανουαρίου 2007 διεξήχθη από το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ), φορέα εποπτευόμενο από το υπουργείο Ανάπτυξης, ειδική δημοσκόπηση ανάμεσα στους χρήστες του προγράμματος ΔΙΟΔΟΣ, στους οποίους εστάλησαν ατομικά μη προσωποποιημένα ερωτηματολόγια. Στην έρευνα έλαβαν μέρος 4.500 φοιτητές με ενεργοποιημένη σύνδεση ADSL. Τα κυριότερα συμπεράσματα της έρευνας είναι τα εξής: 
· Το 92% αξιολογεί τη δράση ΔΙΟΔΟΣ από «καλή» έως «εξαιρετική».

· Το 79% θεωρεί τις τιμές των πακέτων που προσφέρονται μέσω του προγράμματος ΔΙΟΔΟΣ από «συμφέρουσες» έως  «εξαιρετικά συμφέρουσες». 
· Το 72% δηλώνει ότι η αίτησή του ολοκληρώθηκε σε λιγότερο από 30 ημέρες.

· Το 74% αξιολογεί την ποιότητα της παρεχόμενης υπηρεσίας από «καλή» έως «εξαιρετική». 
· Οι μισοί περίπου από τους ερωτηθέντες αποφάνθηκαν ότι θα είχαν αποκτήσει προσωπική σύνδεση ADSL ακόμη και εάν δεν υπήρχε το πρόγραμμα ΔΙΟΔΟΣ.  

Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο του προγράμματος ΔΙΟΔΟΣ, για την ειδική ευρυζωνική σύνδεση των φοιτητών με το Internet, έχουν καταχωρηθεί 29.756 αιτήσεις, εκ των οποίων οι 17.968 έχουν ήδη ενεργοποιηθεί από τους συμμετέχοντες Παρόχους. Ο ρυθμός υποβολής νέων αιτήσεων συμμετοχής είναι περίπου 150 την ημέρα.
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς μετά τα αποτελέσματα της έρευνας αυτής δήλωσαν τα εξής: 
«Τα αποτελέσματα της έρευνας ανάμεσα στους χρήστες του προγράμματος ΔΙΟΔΟΣ, το οποίο ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής το Μάιο του 2005 και το οποίο προώθησαν σε εφαρμογή από τις 27 Μαρτίου 2006 οι συναρμόδιοι υπουργοί Ανάπτυξης, Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Μεταφορών και Επικοινωνιών, είναι ενθαρρυντικά τόσο για το ρυθμό ένταξης νέων χρηστών στο πρόγραμμα ΔΙΟΔΟΣ, όσο και για την ποιοτική αποτίμηση της υπηρεσίας από όσους φοιτητές έχουν ήδη συνδεθεί. Προχωρούμε. Αφού μελετήσουμε όλα τα στοιχεία της έρευνας, θα επανέλθουμε με τις αναγκαίες προσαρμογές, ώστε να βελτιωθεί περαιτέρω η διείσδυση και να αντληθούν τα οφέλη της ευρυζωνικότητας στην ελληνική ακαδημαϊκή κοινότητα. Αξίζουν συγχαρητήρια στον πρόεδρο του ΕΔΕΤ καθηγητή Παναγιώτη Τσανάκα». 
Υπενθυμίζεται ότι στις 27 Μαρτίου 2006 ξεκίνησε η οριστική εφαρμογή του Προγράμματος «ΔΙΟΔΟΣ», το οποίο καθιερώθηκε με το Νόμο 3468/2006 και το οποίο ανακοίνωσαν στις 30 Νοεμβρίου 2005, στις 10 Ιουλίου 2006 και στις 14 Μαρτίου 2006, οι υπουργοί Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, Μεταφορών και Επικοινωνιών Μιχάλης Λιάπης και Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Μαριέττα Γιαννάκου.  

Το χρονικό της καθιέρωσης του Προγράμματος ΔΙΟΔΟΣ για την παροχή στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές όλων των Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της Ανώτατης εκπαίδευσης, προνομιακής  πρόσβασης στο Διαδίκτυο (Internet) και σε τεχνολογίες της πληροφορίας, σε συνεργασία με φορείς του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, έχει ως εξής: 

· Το Μάιο του 2005 ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής ανακοίνωσε ότι η κυβέρνηση σχεδιάζει πρόγραμμα για την προνομιακή σύνδεση των φοιτητών στο Διαδίκτυο με τεχνολογία ADSL, από το χώρο κατοικίας τους, σύμφωνα με αντίστοιχη προεκλογική μας εξαγγελία. 

· Στις 30 Νοεμβρίου 2005, οι συναρμόδιοι υπουργοί (Παιδείας και Θρησκευμάτων, Ανάπτυξης, Μεταφορών και Επικοινωνιών) ανακοίνωσαν τον τρόπο υλοποίησης της συγκεκριμένης δράσης (πρόγραμμα ΔΙΟΔΟΣ), που περιελάμβανε τόσο τις ιδιωτικές επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών Internet, όσο και το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης. 

· Μετά από μια περίοδο τεχνικής προετοιμασίας και δοκιμαστικής λειτουργίας, στις 27 Μαρτίου 2006, τέθηκε σε κανονική λειτουργία η δικτυακή πύλη (www.diodos.edu.gr), μέσω της οποίας οι φοιτητές μπορούν να ενημερώνονται και να συμπληρώνουν την αίτηση σύνδεσης στο πακέτο της επιλογής τους. Με αντίστοιχο ηλεκτρονικό τρόπο μπορούν και οι επιχειρήσεις να ανακοινώνουν τις αντίστοιχες φοιτητικές προσφορές τους. 

Επισημαίνεται ότι :

· Το πρόγραμμα «ΔΙΟΔΟΣ» είναι παραλλαγή ανάλογων έργων που εφαρμόζονται εδώ και πολλά χρόνια σε άλλες της Ε.Ε., στις οποίες δεν έχει τεθεί κανένα θέμα κανονιστικής συμβατότητας ή στρέβλωσης του ανταγωνισμού.

· Το πρόγραμμα «ΔΙΟΔΟΣ» υποστηρίζεται καθολικά από την ακαδημαϊκή κοινότητα και από πολλές φοιτητικές παρατάξεις.

Επισυνάπτεται: Η δημοσκόπηση ανάμεσα στους χρήστες του προγράμματος ΔΙΟΔΟΣ.












Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


