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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2007
5.715 ΕΛΕΓΧΟΙ ΚΑΤΑ ΤΟ 2006 ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΚΡΙΚΟΥΣ ΤΗΣ ΑΛΥΣΙΔΑΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ ΚΑΙ ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΒΑΝ ΤΩΝ ΚΕΔΑΚ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΙΔΙΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:
 
«Όταν πριν από ένα χρόνο, μαζί με το συνάδελφο υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών Γιώργο Αλογοσκούφη, ξεκινήσαμε την συνεργασία αυτή με την παράδοση 10, τότε, κινητών μονάδων (VAN) στην Υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων (ΥΠΕΕ) του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, είχαμε πει ότι γινόταν στο πλαίσιο της συνεργασίας των δύο υπουργείων με σκοπό την επέκταση των ελέγχων σε όλους τους κρίκους της αλυσίδας διύλισης, διακίνησης, αποθήκευσης και διάθεσης πετρελαιοειδών προϊόντων σε όλη την επικράτεια. 
Σήμερα, ένα χρόνο μετά, τα στοιχεία αναδεικνύουν τη σημαντική πρόοδο που επιτεύχθηκε για την καταπολέμηση της νοθείας των καυσίμων μέσα από τη συνεργασία μας που αναδεικνύει τις νέες δυνατότητες των μηχανισμών προληπτικού ελέγχου. Ένα εγχείρημα που ο ειδικός γραμματέας του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών Ηλίας Αργυρός και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου σχεδίασαν και υλοποιούν με συστηματική συνεργασία και ήδη απέδωσε τους πρώτους σημαντικούς καρπούς.
Ενδεικτικά επισημαίνω: 

Από τις 8 Μαρτίου 2004 μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου 2006 η υπηρεσία των ΚΕΔΑΚ του υπουργείου Ανάπτυξης διενήργησε συνολικά 5.631 ελέγχους σε πρατήρια υγρών καυσίμων σε όλους τους Δήμους του Νομού Αττικής.

Κατά τους ελέγχους αυτούς βρέθηκαν 224 δείγματα μη κανονικά σε πετρέλαιο κίνησης, θέρμανσης και βενζίνες αμόλυβδη, LRP και super αμόλυβδη. Το ίδιο χρονικό διάστημα επιβλήθηκαν από το υπουργείο Ανάπτυξης συνολικά πρόστιμα άνω των 6.700.000 ευρώ. 
Μάλιστα μόνο κατά το έτος 2006, όπου μετά την ψήφιση του ν.3335/05, αναβαθμίστηκε η λειτουργία των ΚΕΔΑΚ, διενεργήθηκαν 2.130 έλεγχοι στους οποίους βρέθηκαν 84 μη κανονικά δείγματα και επιβλήθηκαν πρόστιμα ύψους 2.000.000 ευρώ.

Από την έναρξη, στις αρχές του 2006, των ελέγχων από την Υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων, με τα 13 VAN που συνολικά τους παρέδωσε το υπουργείο Ανάπτυξης, έως και το τέλος Δεκεμβρίου 2006, έγιναν συνολικά 3.585 έλεγχοι, εκ των οποίων 697 σε πρατήρια και οι υπόλοιποι στους λοιπούς κρίκους της αλυσίδας των πετρελαιοειδών σε όλη την επικράτεια και βρέθηκαν περισσότεροι από 630 παραβάτες με 1000 παραβάσεις, εκ των οποίων οι 415 αφορούσαν μη κανονικά δείγματα καυσίμων.
Τα δύο υπουργεία μέσω των βαν των ΚΕΔΑΚ, μόνο κατά το έτος 2006, διενήργησαν 5.715 ελέγχους σε όλους τους κρίκους της αλυσίδας της αγοράς πετρελαιοειδών, εκ των οποίων 2.827 αφορούσαν πρατήρια υγρών καυσίμων. Συνολικά, οι έλεγχοι που έχουν γίνει μέσω των βαν των ΚΕΔΑΚ από τον Μάρτιο του 2004 έως το Δεκέμβριο του 2006 ανήλθαν σε 9.216.
Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης θεωρώντας ότι η βελτιστοποίηση της κοινής προσπάθειας για την καταπολέμηση της νοθείας στα καύσιμα περνά μέσα από την οργανωμένη παρέμβαση του κράτους, συνεργάζεται στενά με το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και την υπηρεσία Ειδικών Ελέγχων με τους εξής, δύο στόχους: 
Πρώτον: Την επέκταση των ελέγχων στην αγορά των πετρελαιοειδών, σε όλους τους κρίκους της αλυσίδας. Στη διύλιση, τη διακίνηση, την αποθήκευση και την διάθεση όλων των τύπων των πετρελαιοειδών. 
Δεύτερον: Την επέκταση της διενέργειας των ελέγχων σε όλη την επικράτεια με σκοπό την προστασία όλων των καταναλωτών. Γιατί, πάγια θέση μας είναι η προστασία του πολίτη, του καταναλωτή. Το κράτος και οι αρμόδιες υπηρεσίες ελέγχων δίνουν το παρόν καθημερινά, με στόχο την προστασία του υγιούς ανταγωνισμού και των καταναλωτών και στον ευαίσθητο χώρο της διακίνησης καυσίμων».
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