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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 25 Ιανουαρίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Γιάννος Μπενόπουλος και ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος, ανακοίνωσαν σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης τα αναλυτικά  στοιχεία για την πορεία του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ). 
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας ανέφερε τα εξής: 

«Σας καλωσορίζω όλες και όλους στη σημερινή ανακοίνωση Τύπου, την οποία είχαμε προαναγγείλει στις 4 Ιανουαρίου 2007. Σήμερα έχουμε τη χαρά, οι γενικοί γραμματείς του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς, Εμπορίου Γιάννος Μπενόπουλος, μαζί με τον ειδικό γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρο Ευσταθόπουλο, ο οποίος έχει και την ευθύνη της διαχείρισης του Προγράμματος, να σας ανακοινώσουμε τα αναλυτικά στοιχεία για την πορεία του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του υπουργείου Ανάπτυξης, του γνωστού ΕΠΑΝ.
Τα στοιχεία αυτά επικεντρώνονται κυρίως στη χρονιά που μας πέρασε, αλλά εμπεριέχουν και συγκρίσεις με βάση την πορεία του Προγράμματος από την έγκρισή του, το Μάρτιο του 2001, έως σήμερα.

Βρίσκομαι, λοιπόν, στην ευχάριστη θέση να σας ανακοινώσω ότι το ΕΠΑΝ κατάφερε, φέτος, να καταλάβει την πρώτη θέση, όσον αφορά στην απορρόφηση, μεταξύ των 12 Τομεακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (ΚΠΣ).

Για το αποτέλεσμα αυτό, επιθυμώ να ευχαριστήσω και να συγχαρώ, το σύνολο της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης, τον γενικό γραμματέα του υπουργείου κ. Νίκο Στεφάνου, το γενικό γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρο Παπαδόπουλο, το γενικό γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά, το γενικό γραμματέα Εμπορίου κ. Γιάννο Μπενόπουλο, τον ειδικό γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα και αρμόδιο για τη διαχείριση του Προγράμματος κύριο Σπύρο Ευσταθόπουλο, τους δύο υφυπουργούς, τον κ. Αναστάσιο Νεράντζη και τον κ. Γιάννη Παπαθανασίου, και τέλος, όλο το στελεχιακό δυναμικό του υπουργείου για την ανταπόκρισή του στις αυξημένες απαιτήσεις που συνεπαγόταν το εντυπωσιακό αποτέλεσμα το οποίο θα σας αναλύσω.

Υπενθυμίζω ότι το Μάρτιο του 2004 το ΕΠΑΝ βρισκόταν στην 9η θέση, μεταξύ των 12 Προγραμμάτων, ενώ πέρυσι κατέλαβε την 4η.

Επιπλέον, το ΕΠΑΝ βρίσκεται στην πρώτη θέση, στις συμβασιοποιήσεις ενταγμένων έργων, από όλα τα Προγράμματα του ΚΠΣ, φτάνοντας στο 108,15% των συνολικών πόρων.

Έτσι η απορρόφηση του Προγράμματος βρίσκεται 6,24 ποσοστιαίες μονάδες πάνω από το μέσο όρο του συνόλου των Προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ και 6,69 ποσοστιαίες μονάδες πάνω από το μέσο όρο απορρόφησης των Τομεακών Προγραμμάτων.

Το ΕΠΑΝ κατάφερε, τα τελευταία τρία χρόνια (δηλαδή το 2004, το 2005 και το 2006), να καλύψει τον αυστηρό κανόνα ν+2 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τις δαπάνες. 

Ιδιαίτερα, φέτος, το Πρόγραμμα υπερκάλυψε το συγκεκριμένο κανόνα απορροφώντας 102,4 εκατ. ευρώ περισσότερα από τα απαιτούμενα.

Για να γίνουν πραγματικότητα τα παραπάνω, από το Μάρτιο του 2004 έως τον Δεκέμβριο του 2006, δηλαδή μέσα σε λιγότερο από τρία χρόνια, καταφέραμε να υπερτετραπλασιάσουμε την απορρόφηση των πόρων του: από 14,7% σε 64,42%. Δηλαδή υπήρξε αύξηση 435% επί της αρχικής απορρόφησης.

Επιπλέον, στην ίδια χρονική περίοδο, το ΕΠΑΝ χρηματοδότησε έργα υποδομής και επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων με περισσότερα από 1 δισ. 460 εκατ. ευρώ.

Σε αυτό το σημείο, κάνοντας μία σύγκριση με το παρελθόν, επιθυμώ να σημειώσω ότι το ΕΠΑΝ, στα πρώτα τρία χρόνια της εφαρμογής του, δηλαδή από το Μάρτιο του 2001, που εγκρίθηκε, έως το Μάρτιο του 2004, είχε δαπανήσει μόλις 477 εκατ. ευρώ. Σήμερα μπορώ να πω μετά βεβαιότητας, ότι έχουν δημιουργηθεί οι κατάλληλες προϋποθέσεις ώστε το Πρόγραμμα να αξιοποιήσει και τους υπόλοιπους πόρους του και ότι δεν θα χάσει ούτε ένα ευρώ, μέχρι την ολοκλήρωσή του στις 31.12.2008.

Είναι, επίσης, χαρακτηριστικό το γεγονός ότι για τα επόμενα δύο χρόνια (2007, 2008) απαιτείται ετησίως δαπάνη μικρότερου ποσού από αυτό που εκταμιεύθηκε 

τα τελευταία δύο χρόνια (2005, 2006).

Παρότι μία παρουσίαση, όπως η σημερινή, δεν θα μπορούσε παρά να βρίθει αριθμών και ποσοστών, επιθυμώ να υπογραμμίσω ότι το ΕΠΑΝ δεν είναι μία λογιστική μηχανή. Είναι ένα σημαντικό αναπτυξιακό εργαλείο και ως τέτοιο το αντιμετωπίσαμε από την αρχή τόσο εγώ όσο και οι αρμόδιοι κατά τομέα γενικοί γραμματείς, ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος, καθώς και όλοι οι εμπλεκόμενοι σε αυτό.

Δεν αντιμετωπίσαμε το ΕΠΑΝ, ως ένα γραφειοκρατικό εργαλείο. Αναλάβαμε, από την πρώτη στιγμή, πρωτοβουλίες για την επιτάχυνση του ρυθμού υλοποίησής του και εξυγίανσής του, μη διστάζοντας ακόμη και να απεντάξουμε έργα τα οποία δεν ήταν ώριμα και να προωθήσουμε άλλα, τα οποία ανταποκρίνονταν στις ανάγκες της αγοράς και της χώρας.

Το είπα προηγουμένως, το επαναλαμβάνω, συμπερασματικά, και τώρα· το ΕΠΑΝ δεν είναι ούτε ένα στείρο κείμενο, ούτε ένα πακέτο αριθμών και δεικτών. Είναι το επενδυτικό εργαλείο που, έως σήμερα, έχει κάνει πραγματικότητα  από τον ελληνο-τουρκικό αγωγό μεταφοράς φυσικού αερίου και την επέκταση των δικτύων, μέχρι την αναβάθμιση των τουριστικών καταλυμάτων, από τους Περιφερειακούς Πόλους Καινοτομίας μέχρι την κατασκευή αιολικών πάρκων, από τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό επιχειρήσεων μέχρι την επαγγελματική κατάρτιση χιλιάδων εργαζομένων, επιχειρηματιών και ανέργων.

Είναι ο σημαντικότερος μοχλός ανάπτυξης και το κυριότερο χρηματοδοτικό εργαλείο που στηρίζει τις νέες πολιτικές της χώρας για την ενέργεια, τη μεταποίηση, τον τουρισμό, την έρευνα και τεχνολογία, το εμπόριο και τις υπηρεσίες.

Ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς με ενημέρωσε ότι  800 διδακτορικά θα προέλθουν από το πρόγραμμα ΠΕΝΕΔ. Και έδωσα οδηγίες στον κ. Τσουκαλά να εξετάσει πόσα από αυτά τα διδακτορικά και τις ιδέες, τις οποίες έχουν, θα περάσουν στο χώρο της παραγωγής και των υπηρεσιών και στην καινοτομία. Και το λέω αυτό γιατί καλό είναι και σημαντικό, είναι εξαιρετικά σημαντικός αυτός ο αριθμός, αλλά πρέπει να έχει τις ανάλογες επιπτώσεις και στην οικονομία.  Επίσης, ο κ. Τσουκαλάς με ενημέρωσε ότι στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής 4.000 διδακτορικά δημιούργησαν τα τελευταία χρόνια από τη μεταφορά τους στην παραγωγή και τις υπηρεσίες, με τις καινοτομικές, τις ιδέες τις οποίες είχαν, ένα εκατομμύριο θέσεις εργασίας και 230 δις δολάρια ετήσιο τζίρο.

Εγώ θέλω να σταθώ σε δύο θέματα: ότι καταφέραμε για πρώτη φορά το εμπόριο και οι υπηρεσίες να είναι από τις χρηματοδοτούμενες δράσεις από κοινοτικούς πόρους και ελπίζω ότι θα κινηθούμε με τον ίδιο τρόπο και το επόμενο διάστημα. 

Οι οδηγίες που έχει δώσει ο πρωθυπουργός Κώστα Καραμανλής για αυτή την περίοδο και οι προτεραιότητες είναι σαφείς: 

Από τη μία μεριά είναι η ενέργεια, με κατεύθυνση την εξοικονόμηση ενέργειας και τις ανανεώσιμες πηγές, και από την άλλη μεριά, στο ίδιο ακριβώς επίπεδο προτεραιοτήτων, η έρευνα και η τεχνολογία. Και, κυρίως, ό,τι έχει σχέση με καινοτομική παρέμβαση. Γι’ αυτό και με οδηγίες του κηρύξαμε όλα τα επόμενα χρόνια έως το 2010 ως «Έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας». Γιατί πάνω σε αυτή την κατεύθυνση, στην έξυπνη ιδέα, στην έξυπνη σύλληψη, είτε αυτό αφορά προϊόντα είτε αφορά υπηρεσίες, μπορούμε πραγματικά να αξιοποιήσουμε το ανθρώπινο δυναμικό με τον καλύτερο τρόπο.     

Σε λίγους μήνες θα έχει εγκριθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα - Επιχειρηματικότητα». Μέχρι τότε θα έχει τότε ολοκληρωθεί η εξειδίκευσή του και θα ξεκινήσει η προκήρυξη των Δράσεών του.

Η συσσωρευμένη εμπειρία μας από την επιτυχημένη διαχείριση του ΕΠΑΝ, από το 2004 και μετά, μάς είναι πολύτιμη και για τη διαχείριση του επόμενου Επιχειρησιακού Προγράμματος, στην κατάρτιση του οποίου όλα αυτά έχουν ήδη αξιοποιηθεί. Όταν θα είμαστε, λοιπόν, έτοιμοι, μετά τη  έγκριση, θα κάνουμε ειδική συνάντηση για να ενημερώσουμε και εσάς και τον ελληνικό λαό και, επιμέρους, σε όλες τις περιφέρεις, την επιχειρηματική κοινότητα, συνεργαζόμενοι με τα επιμελητήρια και τους επιχειρηματικούς συνδέσμους για τις νέες δυνατότητες και προοπτικές που θα έχει το επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα» την περίοδο 2007-20013». 
Στη συνέχεια ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος ανέφερε τα εξής: 
«Μετά τη σύντομη παρουσίαση των στοιχείων για την πορεία του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» από τον υπουργό Ανάπτυξης, θα αναφερθώ σε κάποιους δείκτες που βοηθούν στην ποσοτική  και ποιοτική αποτίμηση του άλματος που το ΕΠΑΝ σημείωσε τα τελευταία τρία χρόνια.

Όπως γνωρίζετε, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Ανταγωνιστικότητα", το οποίο έχω την τιμή να διαχειρίζομαι, περιλαμβάνει μια δέσμη Δράσεων που έχουν ως στρατηγικό στόχο τη βελτίωση της ποιοτικά προσανατολισμένης ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας και την επίτευξη της κοινωνικής και οικονομικής σύγκλισης της χώρας μας με τις πιο ανεπτυγμένες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Αποτελεί το δεύτερο μεγαλύτερο, από πλευράς πόρων, Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Γ΄ΚΠΣ.

Το ΕΠΑΝ, όσον αφορά στην απορρόφηση, βρίσκεται φέτος για πρώτη φορά, όπως σας ανέφερε και ο κύριος υπουργός, στην πρώτη θέση μεταξύ των Τομεακών Προγραμμάτων του Γ΄ΚΠΣ και στην πρώτη θέση όσον αφορά στη συμβασιοποίηση των έργων, από όλα τα Προγράμματα του ΚΠΣ.

Για να το πετύχουμε αυτό:

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε τη διαχείριση του ΕΠΑΝ, συνεργαστήκαμε στενά με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς (Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, Τελικούς Δικαιούχους και Ευρωπαϊκή Επιτροπή) με μοναδικό σκοπό την επιτάχυνση του ρυθμού και τη βελτίωση της ποιότητας υλοποίησής του. Για το σκοπό αυτό προβήκαμε: 

- Σε τρεις αναθεωρήσεις του Προγράμματος με στόχο την αξιοποίηση των πόρων του και με βασική κατεύθυνση τη μεταφορά κονδυλίων προς Δράσεις επιχειρηματικότητας και καινοτομίας.

- Στην αύξηση των ποσοστών χρηματοδότησης για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

- Στην ανακατανομή των πόρων προς όφελος της Περιφέρειας.

- Στην προκήρυξη νέων Δράσεων (π.χ. εμπόριο, παροχή υπηρεσιών, βιομηχανική υπεργολαβία, Περιφερειακοί Πόλοι Καινοτομίας).

- Σε οργανωτικές βελτιώσεις για την επιτάχυνση των δαπανών και την περαιτέρω ενεργοποίηση και υποστήριξη των Τελικών Δικαιούχων.
- Στην απλοποίηση των διαδικασιών υλοποίησης του Προγράμματος:

· βελτίωση των Οδηγών Εφαρμογής,

· ηλεκτρονική υποβολή των προτάσεων,

· προδημοσίευση των προσκλήσεων προς τις επιχειρήσεις.

- Στην ενίσχυση της δημοσιότητας του Προγράμματος.

Αποτέλεσμα όλων των πρωτοβουλιών ήταν να αυξηθεί το ποσοστό απορρόφησης του ΕΠΑΝ από 14,7% που ήταν στις 19 Μαρτίου του 2004, σε 64,42% τον Δεκέμβριο του 2006. 

Σημειώθηκε δηλαδή αύξηση σχεδόν 440% επί της αρχικής απορρόφησης.

Σημειώνω ότι, φέτος απορροφήθηκαν 574 εκ. ευρώ,  τα οποία χρηματοδότησαν έργα υποδομής και επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων σε όλη τη χώρα.

Έτσι το ΕΠΑΝ, ενώ το Μάρτιο του 2004 βρισκόταν 6,9 ποσοστιαίες μονάδες  πίσω από το μέσο όρο απορρόφησης όλων των Προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ, σήμερα βρίσκεται 6,24 ποσοστιαίες μονάδες  πάνω από το μέσο όρο αυτό.

Παράλληλα, το Μάρτιο του 2004 βρισκόταν πίσω κατά 9,5 ποσοστιαίες μονάδες  από το μέσο όρο απορρόφησης των Τομεακών Προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ, ενώ σήμερα βρίσκεται 6,7 ποσοστιαίες μονάδες πάνω από το συγκεκριμένο μέσο όρο.

Δηλαδή το Πρόγραμμα, όχι μόνο κάλυψε το χαμένο έδαφος σε σχέση με τα υπόλοιπα Προγράμματα του ΚΠΣ αλλά, κατάφερε μέσα σε 33 μήνες, να βρεθεί στην πρωτοπορία του Γ΄ ΚΠΣ.

Δύο άλλες πρωτοβουλίες μας  ήταν το «άνοιγμα» του ΕΠΑΝ προς την επιχειρηματική κοινότητα και την κοινωνία καθώς και η έμφαση που δώσαμε προς την Περιφέρεια. Και σε αυτό τον τομέα τα αποτελέσματα δικαιώνουν τις επιλογές μας.

Το ποσοστό των επιχειρήσεων που εντάχθηκαν στο Πρόγραμμα τα τελευταία δύο χρόνια αντιπροσωπεύει  το 71% των συνολικά ενταγμένων επιχειρήσεων.

Επίσης, το ποσοστό των ενταγμένων επιχειρήσεων που προέρχονται από τις εκτός Αττικής Περιφέρειες αυξήθηκε σημαντικά. Έτσι το 73% των επιχειρήσεων που είναι ενταγμένες στο ΕΠΑΝ προέρχονται από τις εκτός της Αττικής Περιφέρειες, ενώ το 53% από τις Περιφέρειες τόσο εκτός Αττικής όσο και εκτός Κεντρικής Μακεδονίας. Τα αντίστοιχα ποσοστά το 2004 ήταν 65% και 44%. 

Όσον αφορά στους υπόλοιπους δείκτες παρακολούθησης του Προγράμματος:

· Η ενεργοποίηση των Δράσεων (δηλ. η πρόσκληση στους Τελικούς Δικαιούχους για την υποβολή Τεχνικού Δελτίου Έργου), έφτασε το Δεκέμβριο του 2006 το 119,38% από 79% που ήταν το Μάρτιο του 2004.

· Οι εντάξεις των έργων βρίσκονται σήμερα στο 137% της συνολικής δημόσιας δαπάνης, ενώ το Μάρτιο του 2004 ήταν στο 60,86%.

· Παράλληλα, οι συμβασιοποιήσεις αυξήθηκαν σημαντικά προσφέροντας σιγουριά για την επιτυχή ολοκλήρωση του συνόλου των έργων του προγράμματος. Έτσι το Δεκέμβριο ξεπέρασαν το 108%, όταν το Μάρτιο του 2004 βρίσκονταν στο 35,74%. Αύξηση που ξεπερνά το 200%.

· Τέλος η απορρόφηση του Προγράμματος αυξήθηκε κατά 338%.

Όσον αφορά στην απορρόφηση στους επιμέρους τομείς του ΕΠΑΝ:

· ο Τομέας της Βιομηχανίας αύξησε την απορρόφηση των Δράσεων του στο 77,4% από 29% το Μάρτιο του 2004,

· ο Τομέας του Τουρισμού παρουσιάζει απορρόφηση πόρων της τάξης του 69% , έναντι μόλις 7,88% τον Μάρτιο του 2004,

· ο Τομέας της  Έρευνας έχει φτάσει το 58,5% από 11,48% τον Μάρτιο του 2004,

· ο Τομέας της Ενέργειας αύξησε την απορρόφησή του κατά 43 ποσοστιαίες μονάδες φτάνοντας στο 47,71% από 4,3%, και 

· ο Τομέας του Εμπορίου βρίσκεται το 51%.

Η συνέχεια του έργου μας μέχρι το 2008 παρότι φαίνεται λιγότερο αγχωτική, πρόκειται να είναι εξίσου δύσκολη. Και αυτό γιατί μέσα στα επόμενα δύο έτη θα πρέπει να γίνει:

1ον η έγκαιρη και ποιοτική υλοποίηση των ενταγμένων έργων του ΕΠΑΝ με στόχο την ομαλή ολοκλήρωση του Προγράμματος, και

2ον να αρχίσει να υλοποιείται το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα»  για την περίοδο 2007 - 2013. Πρόκειται μάλιστα για πρόγραμμα εμπροσθοβαρές, δηλ. το μεγαλύτερο τμήμα των πόρων του πρέπει να δαπανηθεί τα πρώτα χρόνια.

Το 2006 αποδείχθηκε η χρονιά κατά την οποία με συστηματική και επίμονη δουλειά σημειώσαμε το σημαντικότερο ποιοτικό και ποσοτικό άλμα. Καταφέραμε να ξεπεράσουμε τους στόχους του Προγράμματος επιτάχυνσης που καταρτίσαμε, να υπερκαλύψουμε τις απαιτήσεις του αυστηρού κανόνα ν+2 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και να φθάσουμε στα πολύ ικανοποιητικά, εντυπωσιακά θα έλεγα, αποτελέσματα που ανακοινώνουμε σήμερα.

Πριν τελειώσω, επιθυμώ να σας δηλώσω ότι, κατά τη διάρκεια του 2007 για να τηρήσουμε και πάλι τον κανόνα ν+2 πρέπει να εκταμιεύσουμε 500 εκατ. ευρώ, ενώ για το 2008 θα απαιτηθεί η απορρόφηση των τελευταίων 550 εκ. ευρώ.

Έχουμε ήδη ξεκινήσει τις προετοιμασίες. Εφαρμόζουμε πάλι Πρόγραμμα Επιτάχυνσης, για την παρακολούθηση των Τελικών Δικαιούχων και συνεχίζουμε τη στενή συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. 
Μετά και τη φετινή του απόδοση, σύμφωνα και με τις εκτιμήσεις του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών , το ΕΠΑΝ δεν περιλαμβάνεται πλέον μεταξύ των Προγραμμάτων που παρουσιάζουν επικινδυνότητα για τα δύο τελευταία χρόνια 2007-2008 ως προς την εκτέλεση του συνόλου του Προϋπολογισμού του.

Τώρα, λίγα λόγια για τη νέα προγραμματική περίοδο 2007-2013 και το νέο επιχειρησιακό πρόγραμμα του Υπουργείου Ανάπτυξης, το ονομαζόμενο «Ανταγωνιστικότητα – Επιχειρηματικότητα».

Το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ) υποβάλλεται από το υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών  ηλεκτρονικά στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή αύριο Παρασκευή.

Προχθές είχαμε μια ολοήμερη σύσκεψη στο Ζάππειο με τους κοινοτικούς συναδέλφους και δεν προέκυψε κάποιο πρόβλημα σχετικά με το κείμενο.

Αυτό θα εγκριθεί, φυσιολογικά, μέχρι τέλος Μαρτίου. Μέχρι 10 Μαρτίου θα  υποβληθούν τα τομεακά προγράμματα, τα οποία θα εγκριθούν προς το τέλος Ιουνίου. Παράλληλα, εμείς θα προχωρούμε προς την εξειδίκευση των δράσεων του νέου ΕΠΑΝ (Ανταγωνιστικότητα- Επιχειρηματικότητα) για την επόμενη προγραμματική περίοδο το οποίο έχει Δημόσια Δαπάνη ύψους 3.189.333.333 ευρώ για όλη την Ελλάδα. 

Αμέσως μετά θα αρχίσουμε τις προκηρύξεις.

Σε λίγο καιρό θα πούμε περισσότερα.

Κλείνοντας θα ήθελα κι εγώ να εκφράσω τις ευχαριστίες μου προς όλο το στελεχιακό δυναμικό που με πραγματικό ζήλο, σύνεση και κυρίως ευθύνη προς τα διαχειριζόμενα κονδύλια κατάφεραν να πραγματοποιήσουν τα σημαντικά αυτά αποτελέσματα που μας κάνουν όλους υπερήφανους και κυρίως αισιόδοξους για το μέλλον.

Σας ευχαριστούμε πολύ για την παρουσία σας και την προσοχή σας».

Ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου είπε τα εξής: 
«Μοιάζει ότι σήμερα ευλογούμε τα γένια μας. Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο καλός φίλος και συνάδελφος Σπύρος Ευσταθόπουλος σας έδωσαν και αρκετούς αριθμούς και τη συνολική απεικόνιση της διαχείρισης και υλοποίησης ενός προγράμματος το οποίο απογειώθηκε, αφού ξεκόλλησε το 2005. Απογειώθηκε κυριολεκτικά το 2006 και έτσι κατέκτησε την πρώτη θέση -και γι’  αυτό είμαστε πάρα πολύ περήφανοι- ανάμεσα σε όλα τα τομεακά προγράμματα.   
Θα ήθελα λιγάκι, ίσως  να χαλάσω το «πάρτι», που λέει και το γνωστό τραγούδι των Beatles,  και να πω ότι το Μάρτιο του 2004, όταν ανέλαβα τη θέση του γενικού γραμματέα του υπουργείου, αντιμετώπισα την εξής κατάσταση: 
Αυτοτελές τμήμα, εκεί δηλαδή που ο Τομέας Ενέργειας και Φυσικών Πόρων είναι ο τελικός δικαιούχων, προσωπικό: 2 άτομα. Αυτοτελές τμήμα σήμερα: προσωπικό 15 άτομα. 2004 το Μάρτιο, απορρόφηση ΔΕΠΑ –με τόσα έργα και κρίσιμα έργα- 0,8%, απορρόφηση των 3 ΕΠΑ 0% και συνολική απορρόφηση του προγράμματος 4%, ενός προγράμματος που ειδικά για τον τομέα ενέργειας δεν είχε κανένα έργο γέφυρας, σε σχέση δηλαδή με ένα έργο που ξεκινά από το Β και θα πέρναγε στο Γ’ ΚΠΣ. Αλλά, το χειρότερο από όλα αυτά, προγράμματα και έργα που είναι μεγάλου ύψους και μακράς ωρίμανσης. 

Σήμερα η κατάσταση είναι διαφορετική, και αυτό έγινε γιατί εργαστήκαμε όλοι και εμείς και όλοι οι εποπτευόμενοι φορείς και οι Ειδικοί Φορείς Διαχείρισης  και εμείς δίπλα τους. Και επειδή ο υπουργός, πραγματικά μας στήριξε πάρα πολύ, και γιατί η σχέση με τη διαχειριστική αρχή πέρασε σε ένα άλλο επίπεδο. 

Σήμερα, πραγματικά μπορώ να πω ότι τα πράγματα είναι  πολύ διαφορετικά και μπορούμε να εγγυηθούμε όλοι μαζί ότι δε θα χαθεί ούτε ένα ευρώ. Αλλά κυρίως ότι θα αξιοποιηθεί ποιοτικά και το τελευταίο ευρώ του εναπομείναντος τμήματος του προγράμματος, το οποίο περιέγραψε αρκετά παραστατικά και με ποσοτικά μεγέθη ο κ. Ευσταθόπουλος. 
Το πρόγραμμα, όσον αφορά στον τομέα ενέργειας, νομίζω ότι σημείωσε ένα άλμα την τελευταία διετία. Θα μπορούσε, δε, να έχει πάει ακόμη καλύτερα εάν δεν είχαν σημειωθεί καθυστερήσεις όσον αφορά στις επενδύσεις της ΕΠΑ Αττικής, αν και οφείλω να αναγνωρίσω ότι έχει βελτιωθεί η κατάσταση από το Σεπτέμβριο και μετά και αναμένουμε εντυπωσιακότερα αποτελέσματα στην περίοδο 2007-2008, με ακόμη καλύτερο συντονισμό. 

Ο κ. Ευσταθόπουλος αναφέρθηκε-και ίσως αυτό να είναι και η είδηση της ημέρας- στην προετοιμασία που γίνεται για το Δ΄ΚΠΣ. Και, πράγματι, την προηγούμενη χρονιά δουλέψαμε σε δύο κατευθύνσεις: από τη μία να απογειώσουμε το πρόγραμμα, κάτι το οποίο επιτεύχθηκε και από την άλλη, να προετοιμάσουμε, ο κάθε γενικός γραμματέας στο δικό του τομέα, μαζί με τους εποπτευόμενους του, το πρόγραμμα για το Δ΄ΚΠΣ, τις προτάσεις τους γι’ αυτό. Δε σας κρύβω, ότι προσωπικά με τις συνεργάτιδές μου, κυρίες Ράπτη και Μπενάκη, για τις οποίες οφείλω να κάνω δημόσια αναφορά, τα έδωσαν κυριολεκτικά όλα για να φτάσουμε ως εδώ. Καταρτίσαμε τις προτάσεις μας, τις υποβάλαμε στην Ομάδα Σχεδιασμού του Προγράμματος και κάνουμε μία προσπάθεια αυτό που θα μεταφέρουμε στο Δ’ ΚΠΣ να μην έχει τα προβλήματα σε σχέση με αυτό που παραλάβαμε. Να ξεκινήσουμε πραγματικά από ένα άλλο σημείο, γιατί δεν έχει σημασία απλά τι ποσοστό απορρόφησης παρέλαβες, αλλά τι προβλήματα παρέλαβες με βάση τα ενταγμένα έργα. Ίσως αυτό θα χρειαζόταν, τουλάχιστον για το δικό μου τον τομέα, μία συνέντευξη πολλών ωρών για να σας περιγράψω. 

Γίνεται, λοιπόν, μια προσπάθεια -και αυτή ήταν η εντολή του υπουργού-, στο Δ΄ΚΠΣ, να εντάξουμε και έργα τα οποία θα φτάνουνε μέχρι και τον τελικό Έλληνα καταναλωτή. Και, ιδίως, στο κομμάτι που λέγεται «εξοικονόμηση ενέργειας» και «ανανεώσιμες πηγές ενέργειας». Πιστεύω ότι σε λίγες εβδομάδες, ίσως το Ιούνιο, μετά την έγκριση και του προγράμματος μια που εκεί θα έχουμε και την τυπική έγκριση του προγράμματος, θα έχουμε να σας ανακοινώσουμε κάποιες ιδιαίτερα ενδιαφέρουσες αποφάσεις.

Κλείνοντας, οφείλω να κάνω δημόσια αναφορά και αν ευχαριστήσω, όχι μόνο τον παριστάμενο υπουργό Ανάπτυξης, αλλά και την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών, τον υπουργό Οικονομίας και οικονομικών Γιώργο Αλογοσκούφη,  για την πραγματικά άμεση βοήθειά του, ιδίως για ζητήματα που αφορούσαν την έκδοση ΚΥΑ ή ζητήματα που αφορούσαν το όριο πληρωμών. Ευχαριστώ πολύ τον κ. Φώλια που ήταν πολύ κοντά μας, το συνάδελφο μας κ. Μουσουρούλη. 

Βέβαια, οι  μεγαλύτερες μου ευχαριστίες ανήκουν στο Σπύρο Ευσταθόπουλο, χάρη στην άριστη συνεργασία των δυο μας πιστεύω ότι το πρόγραμμα περπάτησε και ξεκόλλησε στον τομέα της ενέργειας. Και θα μου επιτρέψει ο αγαπητός Σπύρος, να κάνω και μία αναφορά σε ένα στέλεχός του, ο οποίος συνεργάζεται πάρα πολλές ώρες μαζί μας, και αυτός είναι ο κ. Άγγελος Δαφνομήλης. Επίσης, ευχαριστώ και όλα τα στελέχη της διαχειριστικής αρχής».            

Ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος είπε τα εξής:

«Νομίζω ότι χτυπήσαμε Limit up. Επειδή στη Διοίκηση, στο Mamagment και στην πολιτική όλα κρίνονται εκ του αποτελέσματος, στο 2006 είχαμε μια ιδιαίτερα θετική εξέλιξη στην πορεία του ΕΠΑΝ για το υπουργείο Ανάπτυξης.

Η Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας προσέγγισε μαζί με τους φορείς της μεταποίησης απορροφητικότητα που ξεπέρασε το 75% η μεγαλύτερη σε όλα τα προγράμματα του ΕΠΑΝ, σ’ όλη τη Δημόσια Διοίκηση.

Αυτό ήταν το αποτέλεσμα αφ΄ενός μεν της μεθοδικής και εντατικής δουλειάς αλλά και των οργανωτικών βελτιώσεων και ιδιαίτερα των νέων προγραμμάτων που βάλαμε στο σύστημα, όπως το 2.5.1, το 2.5.3, το 2.7.1 και άλλα καθώς και της προώθησης των επενδύσεων του Αναπτυξιακού Νόμου. 

Πέραν από την απορρόφηση, σημαντική ήταν και η αποτελεσματικότητα στη συμβασιοποίηση των έργων. Η πραγματική συμβασιοποίηση, εάν ληφθούν υπόψη και τα συμβασιοποιημένα έργα – γέφυρες προσεγγίζει το 140%.

Συνεπώς,  εκτιμούμε βάσιμα ότι ούτε ένα ευρώ δεν θα χαθεί στο πλαίσιο της ΓΓΒ
Για το σημαντικό αυτό έργο που έγινε, θερμές ευχαριστίες στο προσωπικό και τα στελέχη της ΓΓΒ, αλλά και στον υπουργό κ. Σιούφα και στον ειδικό γραμματέα για την  Ανταγωνιστικότητα κ. Ευσταθόπουλο». 
Ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς είπε τα εξής:

«Δημόσια ανακοινώνεται σήμερα η ομαδική συστηματική δουλειά που έγινε αυτούς τους 34 μήνες σε σχέση με τη διαχείριση του λήγοντος Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης. Στον τομέα ευθύνης μου τα πράγματα εκτός από την προφανή σημασία των ποσοτικών δεικτών έχουμε μια προσέγγιση πολύ πιο ποιοτικά -δε θα το έλεγα σοβαρή θα το έλεγα ποιοτικά πιο, ενδιαφέρουσα στις ημέρες μας.  Μια άλλη πολιτική παγκόσμια και της Ευρωπαϊκής Ένωσης ιδιαίτερα που στηρίζεται στην έρευνα και την τεχνολογία. 
Η έρευνα και η τεχνολογία είχε έναν αναπάντεχο σύμμαχο αυτά τα τρία χρόνια: Την πεποίθηση των πολιτικά προϊστάμενων, του υπουργού κ. Σιούφα, ο οποίος πραγματικά βοήθησε με θεαματικό τρόπο την έρευνα και την τεχνολογία. Στο ποσοστό της απορρόφησης που πετύχαμε περιέχονται ποιοτικές δράσεις  μεγάλης σημασίας που χρηματοδοτήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως, για παράδειγμα, το πρόγραμμα «ΠΕΝΕΔ» το οποίο σε τρία χρόνια θα αποδώσει 800 καινούρια διδακτορικά. Είναι, επίσης, το πρόγραμμα «Αριστεία» που επέτρεψε για πρώτη φορά η αξιολόγηση των ερευνητικών κέντρων της χώρας, από ξένους διεθνούς φήμης κριτές, να συνδεθεί και με τη χρηματοδότηση των επιχειρησιακών προγραμμάτων. 
Η ίδρυση των καινούριων ερευνητικών κέντρων, η μελέτη ενός νέου νομικού πλαισίου, η ίδρυση των πέντε πρώτων Πόλων Καινοτομίας, οι θερμοκοιτίδες που εγκρίθηκαν, είναι δράσεις που προσπαθούν να ιδρύσουν μια ραχοκοκαλιά, από την Κρήτη μέχρι την Αλεξανδρούπολη, εστιών ατομικής δράσης, ερευνητικής δραστηριότητας και καινοτομικής επιχειρηματικότητας. 
Τα πράγματα για τη χώρα μας δεν είναι ακόμα όσο καλά μας αξίζει. Στους 34 μήνες πετύχαμε, σύμφωνα με την τελευταία αξιολόγηση του World Economic Forum, να πάμε την έρευνα από την 20η στη 18η θέση. Και αυτό με δύσκολες δημοσιονομικές συνθήκες. Αυτό που προσπαθούμε να κάνουμε σ’ αυτόν το συγκεκριμένο τομέα είναι να αναδείξουμε την αριστεία. Πρέπει από τις μαζικές κατακτήσεις η χώρα μας να πάει στις ποιοτικές κατακτήσεις.
Η σοβαρότητα και ο έλεγχος για την πραγματοποίηση των έργων έρευνας και τεχνολογίας είναι ένα εργαλείο, το οποίο πρέπει να χρησιμοποιήσουμε για διδακτικούς, προς πάσα κατεύθυνση, λόγους. Αυτή τη συλλογική εργασία, τη σοβαρότητά της, την πίστη και τη συνέχεια σε μια περίοδο δύσκολη δεν είναι μόνο το Γ’ ΚΠΣ που λήγει, το Δ’ ΚΠΣ που αρχίζει (για την έρευνα είναι το έβδομο πλαίσιο) για την έρευνα και την τεχνολογία που έχει μεγάλη επίδραση για τα πανεπιστήμια για τα ερευνητικά κέντρα. 
Την πολιτική ηγεσία, τους πολιτικούς υπαλλήλους, μα και όλο το προσωπικό της ΓΓΕΤ που έδωσαν μάχη για να πετύχουμε τα αποτελέσματα δηλαδή από το 11% του 2004 που παραλάβαμε να πάμε σε μια απορροφητικότητα 58,5. Ευχαριστώ πολύ». 
Ο  γενικός γραμματέας Εμπορίου Γιάννος Μπενόπουλος είπε τα εξής: 
«Όπως ανέφερε και ο κ. υπουργός είναι πάρα πολύ σημαντικό ότι για πρώτη φορά το εμπόριο και οι υπηρεσίες εντάχθηκαν στο πρόγραμμα. Γιατί έχουμε ένα περιβάλλον, το οποίο αλλάζει με πολύ γρήγορους ρυθμούς και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις έχουν έμπρακτα τη στήριξή μας, ώστε να εκσυγχρονιστούν και προσαρμοστούν και να αντεπεξέλθουν με επιτυχία σ’ αυτό το ανταγωνιστικό περιβάλλον. 
Θέλω να συγχαρώ και να ευχαριστήσω τις υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Εμπορίου οι οποίες κυριολεκτικά υπερέβαλαν για αυτό το τελευταίο διάστημα, έδωσαν ό,τι είχαν και δεν είχαν και κατάφεραν τους τελευταίους μήνες να αυξήσουν την απορρόφηση κατά 60 περίπου εκατομμύρια. 
Τέλος, θέλω να ευχαριστήσω προσωπικά τον κ. Ευσταθόπουλο ο οποίος όταν ανέλαβα στα μέσα Σεπτεμβρίου δεν ήμουν γνώστης όλων αυτών των θεμάτων και αφιέρωσε το χρόνο να με ενημερώσει ούτως ώστε να μπορέσω να αξιοποιήσω όλη την προεργασία που είχε κάνει ο προκάτοχός μου ο κ. Βολουδάκης. Θέλω να ευχαριστήσω και τη διαχειριστική αρχή και τους ενδιάμεσους φορείς και τον ΕΟΜΜΕΧ με τους οποίους είχαμε μια άριστη συνεργασία και καταφέραμε να φτάσουμε στο σημείο που φτάσαμε». 

Επισυνάπτονται αναλυτικά στοιχεία για την πορεία του ΕΠΑΝ 2001-2006.
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