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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2007

Συναντήθηκαν σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης οι αντιπροσωπείες της Ελληνικής και Ιταλικής Δημοκρατίας με επικεφαλής τους υπουργούς Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και τον υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης της ιταλικής Δημοκρατίας Πιερλουίτζι Μπερσάνι. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν τα εξής θέματα: 
· Προώθηση έργου διασύνδεσης συστημάτων φυσικού αερίου (IGI project)

· Λειτουργία Ενεργειακής Κοινότητας και κοινές πρωτοβουλίες των δύο χωρών

· Ενεργειακό πακέτο - πρόσφατες προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής
· Κατασκευή δεύτερου υποβρύχιου καλωδίου διασύνδεσης των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας και Ιταλίας  

· Διμερής συνεργασία στον τομέα της βιομηχανίας

· Μικρομεσαίες επιχειρήσεις - Συνεργασία ΕΟΜΜΕΧ και αντίστοιχου ιταλικού οργανισμού  

· Προώθηση των επενδύσεων
Την ελληνική αντιπροσωπεία αποτελούσαν οι εξής:

1. Δημήτρης Σιούφας, υπουργός Ανάπτυξης
2. Νικόλαος Στεφάνου, γενικός γραμματέας υπουργείου Ανάπτυξης
3. Σπύρος Παπαδόπουλος, γενικός γραμματέας Βιομηχανίας
4. Θεόδωρος Πανάγος, Α΄ αντιπρόεδρος Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας

5. Ευάγγελος Λεκατσάς, πρόεδρος ΔΕΣΜΗΕ 
6. Αφροδίτη Τζίκα, διευθύντρια, Διεύθυνση Δημοσίων Σχέσεων και Διεθνών Δραστηριοτήτων 

7. Αργυρώ Παπούλια, διπλωματικός σύμβουλος υπουργού Ανάπτυξης
8. Νικόλαος Κύρτσης, ειδικός σύμβουλος του υπουργού Ανάπτυξης
9. Νικόλαος Κατσής, ειδικός σύμβουλος του γενικού γραμματέα Ανάπτυξης
10. Άγγελος Τριανταφυλλόπουλος, εκπρόσωπος του ΕΟΜΜΕΧ.
Την ιταλική αντιπροσωπεία αποτελούσαν οι εξής:

1. Pierluigi Bersani, υπουργός Οικονομικής Ανάπτυξης

2. Gianpaolo Scarante, πρέσβυς της Ιταλικής Δημοκρατίας στην Αθήνα 

3. Alessandro Ortis, πρόεδρος Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας Ιταλίας

4. Giovanni Iannuzzi, σύμβουλος Πρεσβείας Α΄, Πρεσβεία της Ιταλίας 

5. Vincenzo De Luca, διπλωματικός σύμβουλος υπουργού Οικονομικής Ανάπτυξης κ. Bersani
6. Gilberto Dialuce, αναπληρωτής γενικός διευθυντής Ενέργειας  

7. Umberto Minopoli, σύμβουλος υπουργού Οικονομικής Ανάπτυξης κ. Bersani 

8. Stefano Di Traglia, εκπρόσωπος Τύπου υπουργού Οικονομικής Ανάπτυξης Ιταλίας  

9. Maria Grazia Barbieri, Διπλωματικό Γραφείο υπουργού Οικονομικής Ανάπτυξης κ. Bersani  
10. Tiziana Mirabelli, εμπορικός ακόλουθος, Πρεσβεία Ιταλίας 

Ακολουθούν σημεία της εισήγησης του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα πριν από τη Συνέντευξη Τύπου:
«Αποτελεί  ξεχωριστή τιμή για τον ομιλούντα, την πολιτική και την υπηρεσιακή ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης να φιλοξενούμε χθες και σήμερα στην Αθήνα, το διακεκριμένο πολιτικό και καλό συνάδελφο, υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης της ιταλικής Δημοκρατίας Πιερλουίτζι Μπερσάνι, τον πρόεδρο της  ιταλικής Αρχής για την Ηλεκτρική Ενέργεια και το Αέριο Αλεσάντρο Όρτις  και τους συνεργάτες τους.
Ύστερα από επίσημη πρόσκλησή μου προς τον κ. Μπερσάνι, έγινε σήμερα συνάντηση αντιπροσωπειών της Ελληνικής και Ιταλικής Δημοκρατίας, ώστε να συζητηθούν θέματα κοινού ενεργειακού ενδιαφέροντος και για τις δύο πλευρές, καθώς επίσης και ζητήματα που αφορούν την επέκταση της συνεργασίας μας σε επίπεδο βιομηχανίας και μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

Φυσικά, το πρώτο θέμα που μας απασχόλησε είναι το περιεχόμενο του Πρωτοκόλλου Προθέσεων που μόλις υπογράψαμε και ο συντονισμός των διαδικασιών από εδώ και πέρα, μέχρι και την έναρξη κατασκευής του έργου στα μέσα του 2008.

Με το Πρωτόκολλο Προθέσεων, καθορίζεται η συμφωνία των δύο Κυβερνήσεων, για την εξαίρεση από Πρόσβαση Τρίτων του υποθαλάσσιου τμήματος του αγωγού διασύνδεσης φυσικού αερίου Ελλάδας – Ιταλίας με την επωνυμία «ΠΟΣΕΙΔΩΝ», κατόπιν αιτήματος των εταιριών ΔΕΠΑ Α.Ε. και EDISON SpA, σύμφωνα με τις προβλέψεις της κοινοτικής οδηγίας 55 του 2003 για την εσωτερική ευρωπαϊκή αγορά φυσικού αερίου.

Το τελευταίο διάστημα καταβλήθηκε μεγάλη και καλά συντονισμένη προσπάθεια από τα δύο υπουργεία, τις Ρυθμιστικές Αρχές και τις εταιρείες EDISON και ΔΕΠΑ, για να φτάσουμε στη σημερινή ιστορική στιγμή.
Οι δύο Κυβερνήσεις, ύστερα από διαβούλευση με τις Ρυθμιστικές Αρχές των χωρών μας και σύμφωνα με το πλαίσιο της κοινοτικής νομοθεσίας για τις περιπτώσεις διασυνδετήριων αγωγών, αποφάσισαν τη χορήγηση της αιτούμενης εξαίρεσης.

Παράλληλα θέσαμε όλες τις αναγκαίες προϋποθέσεις που εξασφαλίζουν συνθήκες επαρκούς ανταγωνισμού, την αποτελεσματική λειτουργία των αγορών μας και την ασφάλεια εφοδιασμού της κοινής ευρωπαϊκής αγοράς φυσικού αερίου.

Πιο συγκεκριμένα, με τη σημερινή μας συμφωνία:
· Χορηγείται στην EDISON SpA και τη ΔΕΠΑ Α.Ε., εξαίρεση από Πρόσβαση Τρίτων για το σύνολο της αρχικής μεταφορικής ικανότητας του υποθαλάσσιου αγωγού «ΠΟΣΕΙΔΩΝ» (8 δις. κυβικά μέτρα / έτος);
· Η χρονική  διάρκεια  της εξαίρεσης ορίζεται στα 25 έτη, από την έναρξη λειτουργίας του αγωγού.

· Ενισχύεται η δευτερογενής αγορά φυσικού αερίου στην ιταλική αγορά, σύμφωνα και με τις κοινοτικές επιταγές, αφού προβλέπεται ότι η EDISON SpA και η ΔΕΠΑ A.E., θα διαθέτουν το 10% των ποσοτήτων που θα εισάγουν στην Ιταλία, στην αγορά αυτή.
· Προβλέπεται η μελλοντική αύξηση της μεταφορικής ικανότητας του αγωγού «ΠΟΣΕΙΔΩΝ» με την επιπλέον εισαγωγή τουλάχιστον 0,8 δισ. κυβικών μέτρων / έτος στην Ιταλία, που θα υπόκειται σε Πρόσβαση Τρίτων, κατόπιν  διεξαγωγής διεθνούς ανοικτής διαδικασίας για τη δέσμευση της χωρητικότητας;
Επισημαίνω ότι, η κοινή απόφαση εξαίρεσης αφορά μόνο τη ροή αερίου από την Ελλάδα προς την Ιταλία.

Με το Πρωτόκολλο αυτό, για τον υποθαλάσσιο αγωγό «ΠΟΣΕΙΔΩΝ», γίνεται ένα αποφασιστικό βήμα προς την υλοποίηση του συνολικού έργου φυσικού αερίου Διασύνδεσης Ελλάδας  Ιταλίας, που μαζί με τον αγωγό Διασύνδεσης Τουρκίας Ελλάδας, θα ολοκληρώσει τον 3ο Ενεργειακό Άξονα Προτεραιότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όπως έχει χαρακτηριστεί με την απόφαση 1229 του 2003 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Τα οφέλη για τις δύο χώρες μας, αλλά και για την ευρωπαϊκές αγορές γενικότερα, από την υλοποίηση ενός τόσο μεγάλου ενεργειακού έργου, είναι προφανή

Ενδεικτικά αναφέρω:

Πρώτον: Με τον αγωγό αυτό, συμβάλλουμε σημαντικά στην ικανοποίηση του στόχου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την προώθηση ενεργειακού διαδρόμου μεταφοράς φυσικού αερίου, από τα σημεία παραγωγής της Κασπίας, της Μέσης Ανατολής και της Βόρειας Αφρικής, προς τα μεγάλα δυτικά ευρωπαϊκά κέντρα. 

Δεύτερον: Αναβαθμίζεται η ενεργειακή συνεργασία των δύο χωρών και διανοίγονται νέοι ορίζοντες περαιτέρω αναβάθμισης των ισχυρών πολιτικών, οικονομικών και εμπορικών τους σχέσεων.

Τρίτον: Η EDISON και η ΔΕΠΑ, μέσα από τη στρατηγική εμπορική τους συνεργασία, στο πλαίσιο της εκμετάλλευσης του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου, ενισχύουν τη θέση τους στην ενεργειακή αγορά της ευρύτερης περιοχής. 

Τέταρτον: Με την αναβάθμιση της μεταφορικής ικανότητας του χερσαίου τμήματος του αγωγού επί ελληνικού εδάφους, δημιουργείται η προοπτική για την κατασκευή αγωγών διασύνδεσης της χώρας μας με την Αλβανία και την ΠΓΔΜ.

Επισημαίνω την πρόσφατη υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας για ενεργειακή συνεργασία με την Αλβανία, ενώ η χώρα μας δείχνει ανάλογο ενδιαφέρον και για τη διασύνδεση με την ΠΓΔΜ, εξυπηρετώντας τις ανάγκες της γειτονικής χώρας σε φυσικό αέριο.
Τέλος, επισημαίνω ότι, για τη χώρα μας δημιουργούνται οι προοπτικές για την τροφοδότηση με φυσικό αέριο περιοχών της Κεντρικής και Δυτικής Μακεδονίας και της Ηπείρου.

Με τον κ. Μπερσάνι συμφωνήσαμε για όλα τα επόμενα βήματα, τα οποία θα γίνουν μετά την αναμενόμενη έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής της αίτησης εξαίρεσης από πρόσβαση τρίτων που αναμένεται να γίνει μέχρι τον Απρίλιο.

Παράλληλα, οι εταιρείες EDISON και ΔΕΠΑ, σε συνεννόηση με την ομάδα συντονισμού που έχει συσταθεί από τις δύο κυβερνήσεις, θα προωθήσουν όλες τις αναγκαίες διαδικασίες, όπως είναι η οριοθέτηση της τελικής όδευσης και η υπογραφή σύμβασης με το ΔΕΣΦΑ. Στόχος μας είναι, η έναρξη της κατασκευής του έργου να γίνει τον Ιούνιο του 2008 και να ολοκληρωθεί μέσα στο 2011.
Με τη σημερινή υπογραφή του Πρωτοκόλλου, επιβεβαιώνεται, για μια ακόμη φορά, η πολιτική βούληση των δύο χωρών, για την αναβάθμιση και των ενεργειακών τους σχέσεων, σύμφωνα με τη Διακρατική Συμφωνία που υπογράφηκε στις 4 Νοεμβρίου του 2005 στο Λέτσε και επιβεβαιώθηκε, κατά τον πλέον επίσημο τρόπο, στη συνάντηση κορυφής της Αθήνας στις 4 Δεκεμβρίου των Πρωθυπουργών Ρομάνο Πρόντι και Κώστα Καραμανλή.

Η συνάντησή μας κάλυψε και μία σειρά από άλλα θέματα που αφορούν την περαιτέρω  ενίσχυση των οικονομικών, εμπορικών και ενεργειακών μας σχέσεων. 

Πιο συγκεκριμένα:

-
Ανταλλάξαμε απόψεις σχετικά με τις προτάσεις που κατέθεσε ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Μπαρόζο, για τη νέα ενεργειακή πολιτική της Ευρώπης ενόψει του Συμβουλίου Υπουργών Ενέργειας της 15ης Φεβρουαρίου και φυσικά της Εαρινής Συνόδου Κορυφής.

-
Συζητήσαμε για την πορεία της  αναβάθμισης της  διασύνδεσης των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας – Ιταλίας  και συμφωνήσαμε να εντατικοποιηθεί η συνεργασία που ξεκίνησε το τελευταίο χρονικό διάστημα μεταξύ των ρυθμιστικών αρχών και των διαχειριστών των συστημάτων μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας εργασίας αυτής. 
· Παράλληλα, συζητήσαμε με τον κ. Μπερσάνι την πρόταση του Ιταλού πρωθυπουργού κ. Ρομάνο Πρόντι, που συμπίπτει με εισήγηση που κατέθεσα στο πρόσφατο Συμβούλιο Υπουργών Ενέργειας για τη δημιουργία, μιας δεύτερης περιφερειακής αγοράς ενέργειας. Αναφέρομαι στην Ενεργειακή Κοινότητα των Χωρών της Μεσογείου. 

Πρότεινα στο συνάδελφο υπουργό, να αναλάβουμε από κοινού και να καταθέσουμε επίσημη πρόταση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με αίτημα να ξεκινήσουν άμεσα οι κοινοτικές διαδικασίες  για τη δημιουργία αυτής της αγοράς.

Επισημαίνω, στο σημείο αυτό, ότι τρεις από τις μη ευρωπαϊκές μεσογειακές χώρες, η Αλγερία, η Λιβύη και η Αίγυπτος διαθέτουν σημαντικά αποθέματα ενεργειακών πόρων, ιδίως στον τομέα του φυσικού αερίου.

Όπως γνωρίζετε, στις 7 Μαΐου του 2006, στο Κάιρο, υπογράψαμε διακρατική συμφωνία με την Αίγυπτο για ενεργειακή συνεργασία, και στο επόμενο διάστημα επίκειται συνάντηση των αντιπροσωπειών των δύο χωρών μας, της Αιγύπτου και της Ελλάδας, για να προσδιορίσει τα επόμενα βήματα της συνεργασίας αυτής.

Κλείνοντας, οφείλω να κάνω δημόσια αναφορά και να συγχαρώ όλους όσοι εργάστηκαν αδιάκοπα το τελευταίο διάστημα για να φτάσουμε στη σημερινή ιστορική στιγμή της υπογραφής του πρωτοκόλλου

· το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου που είχε το συντονισμό της όλης προσπάθειας από ελληνικής πλευράς,
· τη γενική διευθύντρια του ιταλικού υπουργείου Οικονομικής Ανάπτυξης κ. Ρομάνο και τον αναπληρωτή γενικό διευθυντή κ. Ντιαλούτσε,
· τον πρόεδρο της ιταλικής Ρυθμιστικής Αρχής για την Ηλεκτρική Ενέργεια και το Αέριο, κ. Όρτις,

· τον πρόεδρο της ΡΑΕ κ. Μιχάλη Καραμανή και τον αντιπρόεδρό της κ. Θεόδωρο Πανάγο,

· τον εκτελεστικό αντιπρόεδρο της EDISON, κ. Πότι,
· τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της ΔΕΠΑ κ. Ασημάκη Παπαγεωργίου,
· τον πρόεδρο του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (ΣΕΕΣ) και πρώην πρόεδρο της ΔΕΠΑ κ. Ραφαήλ Μωϋσή, που στην περίοδο 2004-2005 έθεσε τις βάσεις για την προώθηση της επιχειρηματικής συνεργασίας ΔΕΠΑ και EDISON,
· και τον ειδικό συνεργάτη μας σε θέματα φυσικού αερίου κ. Νίκο Κατσή, αλλά και το γενικό γραμματέα Βιομηχανίας κ. Σπύρο Παπαδόπουλο και τους συνεργάτες μας για τα ζητήματα συνεργασίας στη βιομηχανία και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, που, επίσης, ήταν αντικείμενα τα οποία συζητήσαμε σήμερα και βάλαμε τις βάσεις περαιτέρω συνεργασίας και ανάπτυξης και σε αυτόν τον τομέα».
Στη συνέχεια ο Ιταλός υπουργός Οικονομικής Ανάπτυξης Pierluigi Bersani είπε τα εξής:
«Λίγα λόγια θα είχα να προσθέσω σε σχέση με τα όσα ανέφερε ο κ. Σιούφας. Θα τον ευχαριστήσω, βέβαια, καταρχάς για την ευγένεια και την καλοσύνη στις μεταξύ μας σχέσεις, όπως επίσης και για την αποτελεσματικότητα και την αποφασιστικότητα που χαρακτήρισαν τη δράση του και τη δράση των συνεργατών του.

Θα ευχαριστήσω, επίσης, όλους εκείνους, οι οποίοι εργάστηκαν για να φτάσουμε σε αυτό το αποτέλεσμα, αποτέλεσμα που είναι εξαιρετικά σημαντικό. 

Με αυτή την υπογραφή δημιουργούμε τις συγκεκριμένες εκείνες συνθήκες για το ξεκίνημα των συναλλαγών, αν θέλετε, πάνω σε αυτό το μεγάλο στοιχείο υποδομής, αυτοί οι σωλήνες αερίου και τα ηλεκτρικά καλώδια, επίσης, γιατί συζητήσαμε και αυτά, σκεφτόμαστε το ενδεχόμενο ενίσχυσης του δικτύου κλπ. Όλα αυτά αποτελούν ένα σφίξιμο χεριών επίσημο και διαρκές και μόνιμο μεταξύ των χωρών μας. 

Και εμείς συζητώντας σήμερα είδαμε ότι αυτό το σφίξιμο των χεριών μας μπορεί και πρέπει να είναι χρήσιμο στην Ευρώπη, στις σχέσεις της Ευρώπης με τη Λεκάνη της Μεσογείου, της Ευρώπης με τα Βαλκάνια. Και είπαμε, επίσης, ότι αν ενεργοποιήσουμε τη φιλία μας και τη συνεργασία μας με τρόπο συγκεκριμένο, τότε θα είμαστε πρωταγωνιστές στα πλαίσια μιας ευρωμεσογειακής, ευρωβαλκανικής πολιτικής που θα είναι εξαιρετικά χρήσιμη και αποδοτική για τις προοπτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Θα προσέθετα, επίσης, ότι αυτή η συμφωνία μας φέρνει και μια καλή είδηση για το γενικότερο πλαίσιο των οικονομικών και βιομηχανικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών. Όπως είπε και ο συνάδελφος συζητήσαμε και επί αυτού του θέματος, έχουμε εξαιρετικές οικονομικές και βιομηχανικές σχέσεις, μπορούμε πάντα να τις βελτιώσουμε και να τις βελτιώνουμε, να βελτιώσουμε την ισορροπία του εμπορικού ισοζυγίου στα πλαίσια μιας δυναμικής ενδυνάμωσης των σχέσεών μας, να διασταυρώσουμε επενδύσεις, να μιλήσουν και να συνομιλήσουν περισσότερο μεταξύ τους τα συστήματα μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, τα οποία διαθέτουμε, και θα υπενθυμίσω ότι σήμερα προσκάλεσα και τον συνάδελφο, κύριο Σιούφα, να κάνουμε την επόμενη φάση αυτής της κοινής δουλειάς στη Ρώμη. Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής για την αποδοχή της πρόσκλησης από τον κ. Σιούφα. Είπαμε ότι θα προσπαθήσουμε, ότι από εδώ μέχρι το ταξίδι του κ. υπουργού στη Ρώμη, να εργαστούμε και να συνεργαστούμε για μια συμφωνία σχετικά με τις συνεργασίες στον τομέα των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων.

Είδαμε ότι υπάρχει πεδίο δράσης λαμπρό και θα συνεργαστούμε τις αμέσως επόμενες βδομάδες προς αυτή την κατεύθυνση. 

Τώρα  θέλω να πω κάτι. Υπογράφουμε ένα πρωτόκολλο με το οποίο θα ξεκινήσει αυτό το έργο. Υπέγραψα όμως και ένα ιταλικό Υπουργικό Διάταγμα που ήταν αναγκαίο, ώστε να υπάρχει ισορροπία μεταξύ αυτού που επενδύει και του ανοίγματος της αγοράς.

Νομίζω ότι είναι η πρώτη φορά που υπογράφεται ένα Υπουργικό Διάταγμα εδώ στο εξωτερικό. Εδώ το υπέγραψα. Το έκανα με μεγάλη ικανοποίηση γιατί και αυτό μου φάνηκε ότι είναι μια καλή χειρονομία στο δρόμο αυτής της φιλίας, την οποία θέλουμε να ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο. Ένα ακόμα ευχαριστώ στον κ. Σιούφα». 
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