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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη και μίλησε στην ενότητα «Τουρισμός: Πρόκληση μιας νέας Αναπτυξιακής Στρατηγικής», του Α΄ Πανελλήνιου Φόρουμ «Τουριστική Χάρτα 2007».

Στην ομιλία του ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας τόνισε:
«Άκουσα από τους ομιλητές, και σωστά, το σχέδιο που έχουν για το πώς θα φέρουν όλο και περισσότερους τουρίστες από το εξωτερικό. Αυτό που δεν άκουσα είναι η έγνοιά τους και για τον Έλληνα πολίτη που κάνει τουρισμό στο εσωτερικό, με τις ίδιες τιμές και τις ίδιες υπηρεσίες. Τον Έλληνα πολίτη οφείλετε να τον έχετε το ίδιο ψηλά στις προτιμήσεις σας, γιατί είναι αυτός που με τον ιδρώτα του χρηματοδοτεί τις τουριστικές επενδύσεις μέσω του Αναπτυξιακών Νόμων μέχρι και 60%, γιατί ο Έλληνας πολίτης είναι αυτός που χρηματοδοτεί τι τουριστικές δράσεις μέσω το Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» μέχρι 60% και γιατί, τέλος, είναι αυτός που όταν κάνει διακοπές ξοδεύει και τα περισσότερα χρήματα».

Και συνέχισε: 
«Άλλωστε, η πληροφορική και το internet είναι στην υπηρεσία του, και ήδη πολλοί Έλληνες κλείνουν ξενοδοχεία μέσω τουριστικών γραφείων του εξωτερικού για να έχουν τις ίδιες τιμές με τους ξένους».
Αναφερόμενος, στη συνέχεια, στην τουριστική ανάπτυξη επεσήμανε ότι θεμελιωτής της είναι ο Εθνάρχης Κωνσταντίνος Καραμανλής. Τόνισε: 
«Η τουριστική ανάπτυξη στη Χώρα μας δεν κατέβηκε από τον ουρανό. Θεμελιωτής αυτής της ανάπτυξης ήταν ο Εθνάρχης Κωνσταντίνος Καραμανλής όταν στα τέλη της δεκαετίας του 50 και αρχές της δεκαετίας του 60 έχτισε παντού τα «Ξενία» και προέτρεψε τις τότε κρατικές τράπεζες να φτιάξουν μεγάλες ξενοδοχειακές υποδομές (Χίλτον, Αστήρ Παλλάς κλπ) και ήταν αυτός που έδωσε βάρος στην ανάδειξη και την αξιοποίηση των αρχαιολογικών χώρων.»

Για τη σημασία του αγροτουρισμού επεσήμανε: 
«Οφείλουμε, επίσης, να δώσουμε βάρος στην ανάπτυξη του αγροτουρισμού γιατί συμβάλλει αποφασιστικά στην ανάπτυξη της υπαίθρου και τις ελληνικής περιφέρειας και μπορεί να δώσει συμπληρωματικό εισόδημα στον Έλληνα αγρότη και κτηνοτρόφο.»

Παρατίθεται το κείμενο της ομιλίας του κ. Σιούφα στην εκδήλωση αυτή: 

«Χαίρομαι όταν έχω την ευκαιρία να απευθύνομαι σε τόσο υψηλού επιπέδου ακροατήριο. Χαίρομαι ιδιαίτερα όταν αναφέρομαι στη βαριά βιομηχανία της Χώρας μας, στην τουριστική βιομηχανία μας. Και αυτό γιατί:

· Φέρνει έσοδα που ξεπερνούν το σύνολο της αξίας των εξαγωγών μας. 

· Συμβάλλει άμεσα στην αναζωογόνηση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, της μεταποίησης, του εμπορίου, των μεταφορών.

· Τονώνει την απασχόληση και συμμετέχει στη μείωση της ανεργίας.

· Είναι μαζί με τη Ναυτιλία οι πιο εξωστρεφείς κλάδοι της Οικονομίας μας.

Από το 2004, από τη χρονιά που οι Έλληνες φιλοξενήσαμε τους καλύτερους, Ολυμπιακούς Αγώνες της σύγχρονης εποχής υπήρξε μία ισχυρή τόνωση της Τουριστικής Ανάπτυξης. Προήλθε από τη συντονισμένη δράση της Κυβέρνησης των εμπλεκόμενων φορέων, του επιχειρηματικού κόσμου. Συγκεκριμένες δράσεις όπως…

· η ίδρυση του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης,

· η αναδιάρθρωση του ΕΟΤ

· η δραστηριοποίηση του Εθνικού Συμβουλίου Τουρισμού και

· η αύξηση κατά σχεδόν 400% των δαπανών διαφημιστικής προώθησης του ελληνικού τουριστικού προϊόντος,

συνέβαλαν αποτελεσματικά στη δυναμική Τουριστική ανάπτυξη. Και όλα αυτά δεν είναι μόνο δική μου εκτίμηση. Περιλαμβάνονται στην τελευταία Έκθεση του Παγκόσμιου Συμβουλίου Ταξιδίων και Τουρισμού, για την Ελλάδα. Στην ίδια έκθεση υπογραμμίζονται και τα ιδιαίτερα στοιχεία που άρχισε, ήδη, να αξιοποιεί και μπορεί να αξιοποιήσει ακόμη περισσότερο η Χώρα μας. Ο πολιτισμός, η ιστορία, η γεωγραφική ποικιλομορφία, η μοναδική ταυτότητα της Πατρίδας μας. Όλα αυτά είναι τα πλεονεκτήματα που επιτρέπουν στην Ελλάδα να γίνει ένας από τους πρώτους τουριστικούς προορισμούς στην ευρύτερη γειτονιά μας, την Ευρώπη, τον Κόσμο. Αυτό επιδιώκουμε με την πολιτική μας, και αυτό κάνουμε, τα τελευταία τρία χρόνια. Τόσο κατά τη διάρκεια της υπουργίας του Δημήτρη Αβραμόπουλου, όσο και κατά τη διάρκεια της υπουργίας της Φάνης Πάλλη-Πετραλιά. Στόχος μας είναι η κορυφή του παγκόσμιου τουριστικού χάρτη. Στόχος είναι η διατηρήσιμη και όχι η ευκαιριακή τουριστική ανάπτυξη. Στόχος είναι η ανάπτυξη που φέρνει περισσότερους επισκέπτες και περισσότερα έσοδα.

Για πρώτη φορά, μετά από πολλά χρόνια, εφαρμόζεται συγκροτημένο Σχέδιο για την προώθηση του τουριστικού τομέα. Και το Σχέδιο αυτό άρχισε, ήδη, να αποδίδει καρπούς. Καρπούς τους οποίους γεύονται όλοι οι τομείς της Οικονομίας. Και αυτό γιατί ο τουρισμός περιλαμβάνει ποικιλία υπηρεσιών και επαγγελμάτων, που συνδέονται με πολλές άλλες οικονομικές δραστηριότητες. Με τις μεταφορές, με τα οικοδομικά και τεχνικά έργα, με το λιανικό εμπόριο, με τη μεταποίηση, με την παροχή υπηρεσιών.

Ενδεικτικά της πορείας ανάκαμψης, του τουριστικού τομέα της Χώρας μας. Είναι  τα στοιχεία του Ινστιτούτου Τουριστικών Ερευνών και Προβλέψεων. Η αύξηση των αφίξεων το 2005 έφτασε στο 8% και το 2006 στο 10%. Ο ρυθμός αύξησης των εσόδων ξεπέρασε το 10%. Και βέβαια αναμένεται ότι την ίδια δυναμική πρόκειται να διατηρήσει ο ελληνικός τουρισμός και κατά το 2007. 

Είναι ανάγκη να συνειδητοποιήσουμε όλοι ότι η ανάπτυξη του Τουρισμού, είναι πολύ σοβαρή υπόθεση για τη Χώρα μας. Είναι υπόθεση που μας αφορά όλους. Υπόθεση που απαιτεί οριζόντια αντιμετώπιση. Κι’ αυτό γιατί η εικόνα που έχει ο τουρίστας για μια Χώρα είναι συνάρτηση πολλών παραγόντων. 

Ο επισκέπτης, στο τέλος του ταξιδιού του, σχηματίζει συνολική εικόνα από τον τόπο που τον φιλοξενεί. Εικόνα για τον φυσικό και πολιτισμικό πλούτο μας, για τη συμπεριφορά εργαζομένων, επιχειρηματιών αλλά και των πολιτών που συναντά. Εικόνα για τον τρόπο ζωής. Εικόνα την οποία μεταφέρει στη χώρα του και αναπαραγάγει σε φίλους και γνωστούς. Εικόνα της Χώρας στην οποία όλοι συμβάλλουμε. Γι’ αυτό, η αειφορία της Τουριστικής ανάπτυξης εξαρτάται από όλους.

Οι εμπλεκόμενοι επαγγελματικοί φορείς, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης, αλλά και όλα τα άλλα υπουργεία μπορούμε και έχουμε κάθε λόγο να καταθέτουμε τη δική μας συμβολή, στην Τουριστική Ανάπτυξη. Το υπουργείο Ανάπτυξης, με το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) (το δεύτερο μεγαλύτερο Πρόγραμμα του Γ΄ ΚΠΣ) χρηματοδοτεί σειρά Δράσεων για τη δημιουργία νέων υποδομών και την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων από τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα Τουριστικής Ανάπτυξης. Σημειώνω ότι το πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» ήταν, τη χρονιά που πέρασε, πρώτο στην απορρόφηση πόρων. Στον τομέα του Τουρισμού, η απορρόφηση από το 8% που ήταν το Μάρτιο του 2004, έφτασε στο 70% στο τέλος Δεκεμβρίου. Αύξηση δηλαδή 870%.

Οι Δράσεις του Τομέα Τουρισμού στο ΕΠΑΝ στοχεύουν:

1ον
Στην αναβάθμιση του τουριστικού προφίλ της Ελλάδος. Δίνουν, δηλαδή, έμφαση στις εξειδικευμένες τουριστικές αγορές και στην προσέλκυση τουριστών με μεγαλύτερη αγοραστική δύναμη.

2ον
Στη διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος, με την προώθηση των εναλλακτικών μορφών τουρισμού και την επιχειρηματική αξιοποίησή τους. Και 

3ον
Στην επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, με στόχο να έχουμε Τουρισμό όλες τις εποχές του χρόνου.

Μέχρι σήμερα, έχουν εγκριθεί 6.050 επενδυτικά σχέδια τουριστικών επιχειρήσεων, συνολικού προϋπολογισμού 781 εκ. €. Παράλληλα, έχουν ενταχθεί 22 έργα υποδομής συνολικού προϋπολογισμού 65,5 εκ. €. Στον τομέα των ανθρώπινων πόρων υλοποιούνται προγράμματα κατάρτισης συνολικού προϋπολογισμού 58 εκ. € με περισσότερους από 16.000 ωφελούμενους, σε όλη τη Χώρα.

· Προσθέτω ότι, σε συνεργασία με το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης, σχεδιάζουμε την υλοποίηση προγράμματος κατάρτισης περίπου 5.000 οδηγών Ταξί. Παράλληλα η Ειδική Γραμματεία για την Ανταγωνιστικότητα του Υπουργείου Ανάπτυξης σε στενή συνεργασία, τόσο με το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης όσο και με τους φορείς του Τουρισμού, σχεδιάζει τις νέες Δράσεις στο πλαίσιο της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013.

· Βασικός στόχος είναι η ποιοτική αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος της Χώρας σε όλα τα επίπεδα. Ο στόχος αυτός πρόκειται να επιτευχθεί κυρίως με:

· Την αξιοποίηση του φυσικού και πολιτιστικού αποθέματος της Χώρας.

· Τη  διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος, με περαιτέρω ανάπτυξη των ειδικών και των εναλλακτικών μορφών τουρισμού.

· Την αναβάθμιση των προσόντων και των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού, που απασχολείται στον τουρισμό. 

· Την ενίσχυση της διεθνούς προβολής της Χώρας ως ασφαλούς και ελκυστικού τουριστικού προορισμού.

· Την ορθολογική διευθέτηση 

των χωροταξικών προβλημάτων.

Ο Τουρισμός στην επόμενη Προγραμματική Περίοδο πρόκειται να έχει ιδιαίτερη βαρύτητα στην κατανομή πόρων. 

1ον
Για την υλοποίηση ολοκληρωμένων και καινοτόμων παρεμβάσεων, με σκοπό τον εκσυγχρονισμό και την αναδιάταξη του τουριστικού τομέα.

2ον
Για την ενίσχυση επιχειρήσεων του τουριστικού τομέα που δεν εντάσσονται στον Αναπτυξιακό Νόμο, για

· την ανάπτυξη δικτύων συνεργασίας, 

· την υλοποίηση δράσεων ολικής ποιότητας,

· την προώθηση επενδυτικών σχεδίων ηλεκτρονικού «επιχειρείν» και

· την εφαρμογή προτύπων 

· περιβαλλοντικής και ενεργειακής διαχείρισης.

3ον
Για την προβολή του τουριστικού προϊόντος της Χώρας, συμπεριλαμβανομένων των επώνυμων και ποιοτικών ελληνικών προϊόντων. 

4ον
Για τη δημιουργία εξειδικευμένων τουριστικών υποδομών, με αξιοποίηση του νέου θεσμικού πλαισίου για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ) και 

5ον
Την αναβάθμιση των δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού. 

Ο τουρισμός στην Ελλάδα αποτελεί βασικό μοχλό ενίσχυσης της Περιφέρειας και ιδιαίτερα των απομακρυσμένων και νησιωτικών περιοχών, όπου υστερούν οι υπόλοιπες παραγωγικές δυνατότητες. Ωστόσο, αυτή η πηγή πλούτου δεν είναι ανεξάντλητη. Για να αντιμετωπίσει η εγχώρια τουριστική βιομηχανία τον νέο, αρκετά έντονο ανταγωνισμό, απαιτείται ουσιαστική και ολοκληρωμένη αξιοποίηση των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της Χώρας μας. εκπαίδευση και κατάρτιση του προσωπικού.

Είναι προφανές ότι δεν μπορούμε να συνεχίσουμε ως Χώρα να βασιζόμαστε μόνο στο πρότυπο «ήλιος-θάλασσα-κλίμα». Άλλωστε το πρότυπο αυτό μπορούν να το αξιοποιούν (προσφέροντας μάλιστα χαμηλότερες τιμές) πολλές άλλες χώρες της Μεσογείου. Απαιτείται να προσθέσουμε νέα στοιχεία, να προσθέσουμε χαρακτηριστικά που θα σηματοδοτούν μια σημαντική διαφοροποίηση. Απαιτούνται δηλαδή κινήσεις και δράσεις για ένα νέο τουριστικό αναπτυξιακό πρότυπο. Απαιτείται έμφαση…

· στην ποιότητα, 

· στη μείωση του κόστους των παρεχομένων υπηρεσιών, 

· στην αναβάθμιση των υποδομών 

· στην ενίσχυση των επενδύσεων, και ιδιαίτερα των καινοτόμων.

Μόνον έτσι θα μπορέσουμε να πετύχουμε το στόχο μας που είναι «δώδεκα μήνες τουρισμός». Για όλους αυτούς τους λόγους θέσαμε την Τουριστική Ανάπτυξη στις προτεραιότητες της πολιτικής μας. Δίνουμε έμφαση στην ποιότητα. Δίνουμε έμφαση σε νέους προσανατολισμούς για να κερδίσουμε το μέλλον. Πάμε καλά και μπορούμε να πάμε ακόμα καλύτερα. Τα πρώτα αποτελέσματα εμπνέουν σιγουριά και αισιοδοξία.

Με τις σκέψεις αυτές, επιθυμώ να ευχαριστήσω την υπουργό Φάνη Πάλλη-Πετραλιά για την πρόσκλησή της να είμαι ομιλητής στο φετινό πρώτο Φόρουμ για τον Τουρισμό και να ευχηθώ κάθε επιτυχία στις εργασίες του».
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