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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2007
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μετά από τη συνάντηση που είχε με εκπροσώπους των κατοίκων των διαμερισμάτων Ρυακίου και Αγίου Δημητρίου Κοζάνης, έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Στη συνέχεια της συνάντησης που είχαν οι εκπρόσωποι από τα διαμερίσματα Ρυακίου και Αγίου Δημητρίου με τον πρόεδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της ΔΕΗ τον κ. Αθανασόπουλο, συναντήθηκαν μαζί μου, με το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου και το γενικό γραμματέα της περιφέρειας Ανδρέα Λεούδη. 
Οι δεσμεύσεις που ανέλαβε η διοίκηση της ΔΕΗ και ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος Τάκης Αθανασόπουλος, με το κύρος και την αξιοπιστία την οποία απολαμβάνει, υιοθετούνται πλήρως από την κυβέρνηση και την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, και για το περιεχόμενο και για την τήρηση του χρονοδιαγράμματος. 
Όπως με ενημέρωσε ο κ. Αθανασόπουλος την Πέμπτη θα ανέβει ο ίδιος στη Βόρειο Ελλάδα και θα επισκεφτεί τα ενεργειακά κέντρα της περιοχής για να έχει και άμεση γνώση και της λειτουργίας των εργοστασίων και των άλλων υπηρεσιών της ΔΕΗ, αλλά και βεβαίως για να συναντηθεί με τους κατοίκους των περιοχών που γειτνιάζουν με τα ενεργειακά κέντρα της ΔΕΗ, και όπως επίσης δήλωσε η διοίκηση της ΔΕΗ επιθυμεί να έχει τις καλύτερες δυνατές σχέσεις γειτονίας με τις τοπικές κοινωνίες. 
Αυτή η κυβέρνηση, η Νέα Διακυβέρνηση του Κώστα Καραμανλή στέκεται δίπλα στην ελληνική περιφέρεια, στέκεται δίπλα στους κατοίκους και βεβαίως ιδιαίτερα σε όλους εκείνους που γειτνιάζουν με ενεργειακά κέντρα, όπου παράγεται ο ηλεκτρισμός που αποτελεί, εδώ και 50 χρόνια, δια της ΔΕΗ, κύριο μοχλό ανάπτυξης της χώρας μας και που έχει πρωταγωνιστήσει σε αυτή την ανάπτυξη από άκρου σε άκρο.»
Οι εκπρόσωποι των κατοίκων των διαμερισμάτων Ρυακίου και Αγίου Δημητρίου Κοζάνης δήλωσαν τα εξής:

«Θέλουμε να εκφράσουμε τις θερμές μας ευχαριστίες προς τον υπουργό Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα που μας δέχτηκε. Κάναμε μια φιλική και σε βάθος συζήτηση. Αναπτύξαμε τα θέματα που μας αφορούσαν. Εξασφαλίσαμε τη δέσμευση για τη διενέργεια διαγωνισμού έως και το Πάσχα, ενώ εξετάζεται και το ζήτημα της αύξησης στα ηλικιακά κριτήρια. Πιστεύουμε ότι θα υλοποιηθεί η δέσμευση, καθώς εξασφαλίσαμε γραπτές απαντήσεις από τη ΔΕΗ και τον κ. Αθανασόπουλο με δέσμευση του υπουργού Ανάπτυξης κ. Σιούφα. Και σημαίνει πολλά για εμάς η δέσμευση του υπουργού»
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