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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 7 Φεβρουαρίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, μετά τη συνάντηση που είχε με τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Επισκέφθηκα τον Πρωθυπουργό, Κώστα Καραμανλή, και τον ενημέρωσα για τα αποτελέσματα της τριμερούς συνάντησης των αντιπροσωπειών Ελλάδας, Βουλγαρίας και Ρωσίας.

Τα αποτελέσματα ήταν απόλυτα θετικά. Οι τρεις αντιπροσωπείες κατέληξαν σε συμφωνία και ήδη οι επικεφαλής τους, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο υφυπουργός Βιομηχανίας και Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας Αντρέι Ντεμέντιεφ και ο υφυπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας Καλίν Ρογκάτσεφ, μονόγραψαν το κείμενο της Διακρατικής Συμφωνίας.

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ύστερα από πρόταση της ελληνικής πλευράς, συμφωνήθηκε η υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας να γίνει στην Αθήνα, στις αρχές του Μαρτίου 2007.

Πρόκειται για μια ιστορική στιγμή και για μια εθνική επιτυχία.

Ο αγωγός Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη, που ξεκίνησε ως ιδέα το 1993, από τον Νίκο Γρηγοριάδη του Ομίλου Λάτση, όταν Πρωθυπουργός της Χώρας ήταν ο Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, αποτελεί ένα έργο σταθμό, όχι μόνο για τη συνεργασία των τριών χωρών, αλλά και για την τροφοδοσία των διεθνών αγορών με πετρέλαια της Μαύρης Θάλασσας.

Η σημασία του για τη Χώρα μας είναι προφανής. Με τη σημερινή συμφωνία, ανοίγει, ύστερα από 14 χρόνια, ο δρόμος για την κατασκευή του έργου που θα συμβάλει στην αποσυμφόρηση των στενών του Βοσπόρου, αποτελώντας συμπληρωματική οδό διέλευσης προς αυτά. Γεγονός με σημαντικές θετικές οικονομικές και περιβαλλοντικές επιπτώσεις για την ευρύτερη περιοχή.

Επιπλέον, με την ολοκλήρωσή του, η Ελλάδα και η Βουλγαρία μπαίνουν στον παγκόσμιο πετρελαϊκό χάρτη, αναβαθμίζοντας τη γεωστρατηγική τους θέση και αποκτώντας σημαντικό ρόλο στην ομαλή τροφοδοσία των αγορών της Μεσογείου και της Ευρώπης.

Επισημαίνω ότι, στα εδάφη επί ελληνικού τμήματος, θα γίνουν επενδύσεις εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ και θα δημιουργηθούν εκατοντάδες νέες θέσεις εργασίας.

Αυτή τη στιγμή θα ήθελα να κάνω αναφορά σε όλες τις κυβερνήσεις, που από το 1993 εργάστηκαν για να φτάσουμε στη σημερινή ημέρα.

Με αρχή τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια, που ως υπουργός Εξωτερικών, το 1994, έδωσε την πρώτη πνοή στο έργο.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω ιδιαίτερα, τον πρώην υπουργό Εξωτερικών Πέτρο Μολυβιάτη, με τον οποίο από κοινού ξεκινήσαμε την προσπάθεια την άνοιξη του 2004. Όπως επίσης και τη σημερινή υπουργό Εξωτερικών, Ντόρα Μπακογιάννη, και τους συνεργάτες της.

Επίσης, να ευχαριστήσω τους Πρέσβεις της Ελλάδος στη Ρωσία και τη Βουλγαρία, τον Ηλία Κλή και την Δανάη Κουμανάκου αντίστοιχα.

Τέλος, οφείλω να συγχαρώ δημόσια και να επισημάνω τη σημαντική προσφορά στην υπόθεση αυτή, τόσο του πρώην υφυπουργού Ανάπτυξης Γιώργου Σαλαγκούδη και του υφυπουργού Ανάπτυξης Τάσου Νεράντζη, όσο κυρίως του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκου Στεφάνου, ο οποίος είχε την ευθύνη των συζητήσεων και διαπραγματεύσεων, με οδηγίες μου, σε όλο το διάστημα των προηγούμενων μηνών, μέχρι και τη σημερινή ιστορική ημέρα.

Η έναρξη της κατασκευής του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, η υπογραφή της Συνθήκης για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας των χωρών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, που ήδη αποτελεί μια ζώσα πραγματικότητα, η συμφωνία με την Ιταλική Κυβέρνηση για την κατασκευή του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου και η συμφωνία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς- Αλεξανδρούπολη, αποτελούν μεγάλους σταθμούς της εξωστρεφούς ενεργειακής πολιτικής που υλοποιεί με στρατηγική, σχέδιο και συνέπεια η Νέα Διακυβέρνηση.

Αυτή η Κυβέρνηση, η Κυβέρνηση του Κώστα Καραμανλή, χτίζει σε ό,τι καλό παρέλαβε και παράλληλα ανοίγει νέους δρόμους ανάπτυξης και προόδου για τη Χώρα. Με γνώμονα μία ισχυρή εθνική οικονομία, μια Ελλάδα που πορεύεται με αυτοπεποίθηση, επιτυγχάνοντας σημαντικούς διεθνείς στόχους».
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