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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,   8 Φεβρουαρίου 2007
ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

ΣΤΟ ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ
«Ενημέρωσα τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον κύριο Παπούλια, για τη μονογραφή της διακρατικής συμφωνίας μεταξύ Ρωσίας, Βουλγαρίας και Ελλάδος για την κατασκευή και λειτουργία του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη.

Πρόκειται για μια εθνική επιτυχία. Η υπογραφή της συμφωνίας θα γίνει στην Αθήνα στις αρχές Μαρτίου. Με το έργο αυτό η Ελλάδα εντάσσεται στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη, όπως και η Βουλγαρία. Ο αγωγός αυτός είναι συμπληρωματικός της εξόδου πετρελαίων από τη Μαύρη Θάλασσα προς τον Βόσπορο.  

Είναι ένας αγωγός που έχει τρία χαρακτηριστικά: ενεργειακά, οικονομικά και αναπτυξιακά.  

Θέλω επίσης να σημειώσω ότι ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, μαζί με τον αγωγό φυσικού αερίου μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδος, που πρόκειται να λειτουργήσει τον Ιούνιο με τον αγωγό μεταξύ Ελλάδος και Ιταλίας που την προηγούμενη εβδομάδα υπογράψαμε με τον Ιταλό ομόλογό μου τον κύριο Μπερσάνι, αλλά και με τη δημιουργία και λειτουργία της ενεργειακής κοινότητας της νοτιοανατολικής Ευρώπης αναβαθμίζεται η χώρα μας, μπαίνει στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη και γίνεται ενεργειακός διάδρομος μεταξύ Ανατολής και Δύσης, και προς την Ευρώπη και προς την ενδοχώρα των Βαλκανίων».
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