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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2007
ΣΗΜΕΙΑ ΟΜΙΛΙΑΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΗΣ ΥΠ΄ ΑΡΙΘΜΟΝ 36/8.12.2006

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗΣ 37 ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΜΕ ΘΕΜΑ

«ΕΠΙΔΕΙΝΩΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ»

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας στην ομιλία του κατά τη συζήτηση της υπ΄ αριθμόν 36/8.12. 2006 επερώτησης 37 βουλευτών του ΠΑΣΟΚ με θέμα «Επιδείνωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος» απάντησε με συγκεκριμένα στοιχεία στις επισημάνσεις και τις ερωτήσεις που περιλαμβάνονται στην παραπάνω επερώτηση. Στη συνέχεια παραθέτουμε σημεία ομιλίας του κ. Σιούφα κατά τη συζήτηση σήμερα της παραπάνω επερώτησης στη Βουλή:

Α. Απαντώντας, συγκεκριμένα, στις αιτιάσεις για την «επιδείνωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος» ο υπουργός Ανάπτυξης τόνισε:

· «Μιλάτε για «επιδείνωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος», όταν το 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Δηλαδή, υπήρξε μια θετική διαφορά 17.031 επιχειρήσεων, ενώ το 2003 η διαφορά αυτή ήταν 10.414 επιχειρήσεις»

· «Μιλάτε για «επιδείνωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, όταν τη διετία 2005 – 2006 σε κάθε τρεις νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση, ενώ τη διετία 2003 – 2004 σε κάθε δύο νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση»

· «Μιλάτε για «επιδείνωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος», όταν τον περασμένο Σεπτέμβριο ο δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα, που καταρτίζει το ΙΟΒΕ, βρέθηκε στο υψηλότερο των τελευταίων διόμισι ετών, δηλαδή στις 109,5 μονάδες, και προσεγγίζει τον αντίστοιχο Δείκτη της Ε.Ε. (111 μονάδες). Ξέρετε σε ποια επίπεδα ήταν ο ίδιος δείκτης το 2003; Ήταν στις 98,8 μονάδες!)»

· «Μιλάτε για «επιδείνωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος», όταν η ανεργία συρρικνώθηκε στο 8,3%, από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, δηλαδή μειώθηκε κατά τρεις εκατοστιαίες μονάδες!»

· «Μιλάτε για «επιδείνωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος», όταν τον περασμένο Νοέμβριο ο Κύκλος Εργασιών του Λιανεμπορίου, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005, σημείωσε αύξηση κατά 10,5%, έναντι αύξησης 5,2% κατά την αντίστοιχη περίοδο του 2005».

· «Μιλάτε για «καθυστέρηση στο άνοιγμα αγορών και επαγγελμάτων» εσείς που το 2000 είχατε εξαγγείλει ότι «το άνοιγμα των «κλειστών» επαγγελμάτων θα ολοκληρωνόταν το φθινόπωρο του ίδιου έτους» και στη συνέχεια παραπέμψατε το θέμα στην ΟΚΕ και στη συνέχεια στο ... πουθενά, παρά τη μελέτη που κατέθεσε το ΚΕΠΕ («Νέα» 1 Ιουνίου 2000 και «Βήμα της Κυριακής» 11 Φεβρουαρίου 2001).

· «Μιλάτε ξανά και ξανά για την «Απογραφή και την «Επιτήρηση» γιατί δεν αντέχετε να θυμάστε:

· τα δικά σας

· την κοροϊδία που κάνατε στον ελληνικό λαό και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όταν στέλνατε προβλέψεις για πλεόνασμα στους προϋπολογισμούς του 2002 κατά 1,5% και του 2003 και του 2004 κατά 2%, ενώ, τελικά, παρουσίασαν έλλειμμα –4,9% του ΑΕΠ, -5,7% του ΑΕΠ και -7,8% του ΑΕΠ αντίστοιχα!

· Την επιστολή του διευθυντή της Eurostat κ. Γκίντερ Χανράϊχ στην εφημερίδα «Φαϊνάνσιαλ Τάϊμς» (28 Δεκεμβρίου 2004), με την οποία διαψεύδει τους ισχυρισμούς του κ. Σημίτη σε άρθρο του στην ίδια εφημερίδα (21 Δεκεμβρίου 2004), υπογραμμίζοντας ότι «η κυβέρνησή του παρουσίαζε ψευδή στοιχεία»!

· Την «απογραφή» που είχε επιχειρήσει η Eurostat για την πραγματική κατάσταση της οικονομίας με την αναθεώρηση δημοσιονομικών στοιχείων πολύ πριν, δηλαδή τον Ιούνιο 2002, δηλαδή επί κυβέρνησης Σημίτη».

Β. Παρουσιάζοντας το νέο αναπτυξιακό πρότυπο, με έμφαση στην περιφέρεια και την κοινωνική συνοχή, ο υπουργός Ανάπτυξης απαρίθμησε ενδεικτικά τα ακόλουθα, πρόσθετα, απτά αποτελέσματα της μεταρρυθμιστικής στρατηγικής και των πρωτοβουλιών που έχει προωθήσει η Νέα Διακυβέρνηση τα τρία τελευταία χρόνια:
· Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας βελτιώνεται, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του IMD.

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες και περιορίστηκε κάτω από το 3%.
· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ κυμάνθηκε το 2006 μεταξύ 4,1 % και 4,2%, έναντι αρχικής πρόβλεψης για αύξηση 3,8%. Μάλιστα τα 2/3 αυτής της αύξησης στηρίζονται στις επενδύσεις και τις εξαγωγές. Για το 2007, το Ακαθάριστο Εθνικό Προϊόν για την Ελλάδα αναμένεται να αυξηθεί κατά 3,9%, ενώ το έλλειμμα του προϋπολογισμού θα περιοριστεί στο 2,4% του ΑΕΠ από 7,8% του ΑΕΠ το 2004.

· Οι εξαγωγές, τους πρώτους ένδεκα μήνες του 2006 αυξάνονταν με ρυθμό 19%, ακολουθώντας την κατά 13% αύξηση του 2005.

· Η τουριστική ανάπτυξη καταγράφει ισχυρή δυναμική, που απεικονίζεται, τόσο στην αύξηση των αφίξεων (7% το 2005 και 8% το 2006 - με παράλληλη άνοδο των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%), όσο και στην έναρξη υλοποίησης των μεγαλύτερων τουριστικών επενδύσεων, που έγιναν ποτέ στη Χώρα. 

· Τους πρώτους ένδεκα μήνες του 2006, οι άμεσες ξένες επενδύσεις ήταν σχεδόν δεκαπλάσιες, σε σχέση με το ίδιο διάστημα το 2005. Συγκεκριμένα, στο ενδεκάμηνο Ιανουαρίου–Νοεμβρίου, η καθαρή εισροή ξένων κεφαλαίων για άμεσες επενδύσεις στην Ελλάδα έφθασε τα 4 δισ. ευρώ.

· Ξεκίνησε εκστρατεία κατά της φοροδιαφυγής, κυρίως μέσω αυξημένων ελέγχων και της χρήσης εξελιγμένης τεχνολογίας. Ο αριθμός των υποθέσεων φοροδιαφυγής που αποκαλύφθηκαν με την βοήθεια της ηλεκτρονικής διασταύρωσης στοιχείων έχει οκταπλασιαστεί φθάνοντας τις 813.000 το 2006 από 98.000 το 2003.

· Τα έσοδα του προϋπολογισμού για τον Ιανουάριο του 2007 σημείωσαν αύξηση 8,4% έναντι στόχου 5,5%.

· Τα έσοδα από το φόρο προστιθέμενης αξίας αυξήθηκαν κατά 12% το 2006.

· Οι επενδύσεις το δεύτερο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκαν κατά 13,9% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005 και συνολικά κατά 10% στο πρώτο δεκάμηνο του 2006. Ακόμη πιο σημαντικό είναι το γεγονός ότι ξεπέρασαν κατά πολύ τις επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά τα πρώτα εξάμηνα του 2003 και του 2004, έτη υλοποίησης των ολυμπιακών έργων.

· Ο πληθωρισμός τον Ιανουάριο του 2007, κυμάνθηκε στο 2,7%, έναντι 3,1 του Ιανουαρίου 2003. Είναι, δηλαδή, στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας πενταετίας.

· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έδωσε στη δημοσιότητα στις 6 Νοεμβρίου 2006 τη θετικότερη φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων των τελευταίων ετών για την ελληνική οικονομία. Στην έκθεση η Ελλάδα φαίνεται να παρουσιάζει βελτίωση σε όλους σχεδόν τους δείκτες, γεγονός που υπογραμμίζει και ο τίτλος της αναλυτικής έκθεσης για τη Χώρα μας: «Ελλάδα: Οι επενδύσεις επιστρέφουν πάλι». Από τις προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής προκύπτει ότι το έλλειμμα μειώνεται στο 2,6% του ΑΕΠ στο τέλος του 2006 και στο 2,4% του ΑΕΠ το 2008 από 6,6% του ΑΕΠ το 2004 για το οποίο η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ στο Πρόγραμμα Σταθερότητας 2000 πρόβλεπε ... πλεόνασμα 2%!. Ειδικότερα, η Έκθεση προβλέπει ότι το δημόσιο χρέος από το 107,5% του ΑΕΠ κατά το έτος 2005 πέφτει στο 104,8% κατά το 2006, ενώ στο τέλος του 2008 εκτιμάται ότι θα κυμανθεί στο 96,4%.
· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83% το 2006.

· Μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου, μέχρι το τέλος του 2006, είχαν υποβληθεί 4.400 επενδυτικά σχέδια με συνολικό προϋπολογισμό 11,8 δισ. ευρώ και αιτούμενο ύψος επιχορήγησης 5 δισ. ευρώ Από τις προτάσεις αυτές έχουν ήδη εγκριθεί 2.740 με συνολικό προϋπολογισμό 5.3 δισ. ευρώ και ύψος επιχορήγησης 2,2 δισ. ευρώ. Η Χώρα απέκτησε τον καλύτερο αναπτυξιακό νόμο που είχε ποτέ, έπειτα από πολλά χρόνια. Υπενθυμίζω ότι κατά τη διάρκεια της δικής σας διακυβέρνησης ο 2601/1998 ήταν ένας νόμος που δεν έτυχε αποδοχής από τις επιχειρήσεις και ουσιαστικά δεν εφαρμόσθηκε ποτέ. Σημειώνω ότι ο νέος επενδυτικός νόμος, που ισχύει από 1/1/07, στο πλαίσιο της προγραμματικής περιόδου 2007 – 2013, προβλέπει νέα σημαντικά κίνητρα για επενδύσεις, με ιδιαίτερη έμφαση στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και την περιφερειακή σύγκλιση. Τα ανώτατα όρια των ενισχύσεων, ξεκινούν από το 30% του ύψους του επενδυτικού σχεδίου και ανάλογα με την περιφέρεια και το μέγεθος της επιχείρησης φτάνουν έως 60%, για τις μικρές επιχειρήσεις. Ο νέος νόμος ακολουθεί τον 3299, ο οποίος είναι ο πιο αποτελεσματικός που είχε η Χώρα τις τελευταίες δεκαετίες και αγκαλιάστηκε από την επιχειρηματική κοινότητα.

· Η ελληνική εμπορική ναυτιλία και κατά τη διάρκεια του 2006 συνέχισε την ανοδική της πορεία, διατηρώντας την πρώτη θέση διεθνώς σε χωρητικότητα κατακτώντας αγορές όπως της Κίνας. Είναι χαρακτηριστικό ότι, σύμφωνα με δηλώσεις Κινέζων αξιωματούχων, το 50% των μεταφορικών αναγκών της Κίνας σε ξηρό φορτίο και το 60% σε υγρό, εξυπηρετούνται από πλοία ελληνικής πλοιοκτησίας.

«Τα αποτελέσματα αυτά, τόνισε ο κ. Σιούφας, δείχνουν ξεκάθαρα τις θετικές τάσεις που διαγράφονται. Συνιστούν απόδειξη ότι η πολιτική μας αποδίδει. Δεν μας αρκούν, όμως. Δεν επαναπαυόμαστε. Τα θετικά στοιχεία δεν σημαίνουν εφησυχασμό. Συνιστούν έμπρακτη ενθάρρυνση στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που ξεκινήσαμε. Συνεχίζουμε σταθερά, αποφασιστικά και εντατικά τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια νέα, καλύτερη, προοπτική. Αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε. Ήδη η δυσμενής εικόνα της ανταγωνιστικότητας της Χώρας αναστρέφεται καθώς και οι συνέπειές της για την ελληνική οικονομία και τις επιχειρήσεις.

Η ενίσχυση της εξωστρέφειας και της καινοτομίας είναι η απάντησή μας στην παγκοσμιότητα των αγορών και το διεθνώς εντεινόμενο ανταγωνισμό. Είμαστε πεπεισμένοι ότι η υψηλή ανάπτυξη για τη Χώρα μας πρόκειται να προέλθει από τη δημιουργία νέων και υψηλής αξίας προϊόντων και υπηρεσιών. Το στοίχημα της ανταγωνιστικότητας για τη Χώρα μας μπορούμε να το κερδίσουμε όλοι μαζί. Με την εφαρμογή συνδυασμένων πολιτικών και τη συνεργασία μεταξύ του Δημόσιου και του Ιδιωτικού Τομέα. 

Στόχοι μας είναι:

· η ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα, 

· η συνεχής βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και της ελληνικής οικονομίας, 

· η ενθάρρυνση νέων επενδύσεων και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Εργαζόμαστε με Πρόγραμμα και Σχέδιο για να πετύχουμε μια Ελλάδα εξωστρεφή που: 

· διεκδικεί και κερδίζει τη θέση που δικαιούται στις αγορές του Κόσμου,

· αυξάνει το παραγόμενο προϊόν,

· αυξάνει το κοινωνικό μέρισμα,

· ενισχύει την κοινωνική συνοχή.

Επιλέγουμε πολιτικές που υλοποιούν ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης. Πολιτικές και μέτρα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας. Πολιτικές για την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και την ενίσχυση της παραγωγικότητας. Πολιτικές που ωθούν δυναμικά μπροστά τις ΜμΕ. Στόχος μας είναι μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει, μια Ελλάδα ανταγωνιστική, με ποιότητα αγαθών, προϊόντων και υπηρεσιών. Αυτόν το στόχο, αυτή την προοπτική, αυτό το όραμα υπηρετεί το υπουργείο Ανάπτυξης: Ανάπτυξη παντού, ευημερία για όλους. Με επίκεντρο τον άνθρωπο και στόχο την αειφόρο ανάπτυξη σχεδιάζουμε την Ελλάδα του 2015 και μετά. 

Με ορίζοντα την επόμενη Προγραμματική Περίοδο 2007-2013 συνεχίζουμε τις τομές και τις μεταρρυθμίσεις με βασικούς άξονες την αποκατάσταση της δημοσιονομικής ισορροπίας, τη διασφάλιση σταθερού μακροοικονομικού περιβάλλοντος και την ενίσχυση της αναπτυξιακής δυναμικής της ελληνικής οικονομίας.

Στόχοι μας είναι:

· Η βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος και η προσέλκυση νέων επενδύσεων.
· Η ενίσχυση της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της οικονομίας.

· Η διασφάλιση υψηλών ρυθμών ανάπτυξης.

· Η αύξηση της απασχόλησης και η ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής».

Γ. Απαντώντας στις αιτιάσεις των βουλευτών για την ανταγωνιστικότητα, ο υπουργός Ανάπτυξης τόνισε:

«Πραγματικά θλίβομαι γιατί συζητάμε σήμερα την επερώτηση 37 βουλευτών της αξιωματικής αντιπολίτευσης -αρκετοί εκ των οποίων έχουν διατελέσει υπουργοί και υφυπουργοί των Κυβερνήσεων του ΠΑΣΟΚ-, η οποία αποτελεί μνημείο κακόπιστης και άδικης κριτικής.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, πραγματικά πιστεύετε ότι τα τελευταία τρία χρόνια δεν έγινε τίποτα στη Χώρα, όσον αφορά την επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα;

Δεν αναγνωρίζετε το παραμικρό σε μία Κυβέρνηση και σε ένα υπουργείο Ανάπτυξης, τα στελέχη του οποίου δουλεύουν τα τελευταία τρία χρόνια με αυταπάρνηση για την αναστροφή του αρνητικού επιχειρηματικού κλίματος που μας κληροδότησε η εικοσαετής διακυβέρνηση της Χώρας από εσάς;

Κύριοι συνάδελφοι, γιατί είστε τόσο άδικοι με τους εαυτούς σας;

Γιατί απαξιώνετε την παραμικρή καλόπιστη κριτική που θα μπορούσατε να κάνετε;

Αναφέρετε στην ερώτησή σας ότι «τα μέχρι τώρα αποτελέσματα της Κυβέρνησης στον τομέα ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας και της επιχειρηματικότητας είναι πενιχρά».

Αναφέρετε την κατάταξη που δίνει για τη Χώρα μας το Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ για τη χρονιά του 2005.

Δεν λέτε όμως τίποτα για την κατρακύλα της Χώρας μας στο συγκεκριμένο δείκτη από το 2002 έως το 2004, τις χρονιές δηλαδή των δικών σας Κυβερνήσεων.

Σας υπενθυμίζω, προσφέροντάς σας και τα πλέον πρόσφατα στοιχεία, ότι το 2006, η Χώρα μας και στις τρεις Εκθέσεις σχετικά με την διεθνή ανταγωνιστικότητα (του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ-WEF, του Ινστιτούτου για την Ανάπτυξη του Μάνατζμεντ-IMD, της Παγκόσμιας Τράπεζας-World Bank) είτε βελτιώνει τη θέση της (ΙΜD, Παγκόσμια Τράπεζα) είτε παραμένει στην ίδια θέση (Δείκτης Ολικής Ανταγωνιστικότητας του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ).

Η μοναδική πτώση στο Δείκτη Επιχειρηματικής Ανταγωνιστικότητας του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ οφείλεται εν πολλοίς στην αλλαγή του τρόπου υπολογισμού του συγκεκριμένου Δείκτη.

Πιο συγκεκριμένα:
Ι) Στο Δείκτη Ανταγωνιστικότητας του Ινστιτούτου για την Ανάπτυξη του Μάνατζμεντ - IMD (Institute for Management Development), η Ελλάδα μετά από 5 χρόνια συνεχούς πτώσης, καταφέρνει το 2006 όχι μόνο να σταματήσει την έντονα πτωτική πορεία, αλλά και να σημειώσει άνοδο κατά 8 ολόκληρες θέσεις, από την 50η στην 42η. 

Η Ελλάδα παρουσιάζει την τρίτη καλύτερη βελτίωση στην κατάταξη μετά την Κίνα, η οποία βελτίωσε την κατάταξή της κατά 12 θέσεις και την Ινδία, η οποία πέτυχε βελτίωση 10 θέσεων.

Η Χώρα μας παρουσιάζει τη μεγαλύτερη βελτίωση στο δείκτη «Κυβερνητική Αποτελεσματικότητα», στον οποίο καταλαμβάνει το 2006 την 46η θέση, ενώ το 2005 καταλάμβανε την 52η θέση. 

ΙΙ) Στην Έκθεση του Παγκόσμιου Οικονομικού Φόρουμ - World Economic Forum (WEF), η Ελλάδα κατατάσσεται το 2006 στην 47η θέση μεταξύ 125 χωρών, ως προς τον Δείκτη Ολικής Ανταγωνιστικότητας. Καταλαμβάνει δηλαδή την ίδια θέση με το 2005, παρότι στις εξεταζόμενες χώρες προστέθηκαν 8 νέες.

Η Ελλάδα είναι:

α) 11η μεταξύ των 125 χωρών στους δείκτες που αφορούν στην υγεία και την πρωτοβάθμια εκπαίδευση,

β) 29η στον δείκτη των υποδομών και

γ) 34η όσον αφορά στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και κατάρτιση. 

Σημειώνεται ότι στο διάστημα από το 2002 έως το 2004 η Χώρα υποχώρησε κατά 20 θέσεις στον συγκεκριμένο δείκτη (από την 31η στην 51η θέση μεταξύ 104 χωρών).

Αντιθέτως, από το 2004 έως σήμερα, παρότι προστέθηκαν 21 νέες χώρες, η κατάταξη της Ελλάδος βελτιώθηκε κατά 4 θέσεις (από την 51η στην 47η θέση).

Η Ελλάδα, σε σύγκριση με τις 25 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της οποίας είναι μέλος, παρουσιάζει βελτίωση στις 5 από τις 9 κατηγορίες του Δείκτη Ολικής Ανταγωνιστικότητας και συγκεκριμένα στις κατηγορίες που αφορούν: 

· τους θεσμούς,
· τις υποδομές,
· την υγεία και τη βασική εκπαίδευση,
· την τεχνολογική ετοιμότητα,
· τη λειτουργία και τη στρατηγική επιχείρησης.
ΙΙΙ) Στην έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας - World Bank, η Ελλάδα ανήλθε, το 2006, στην 109η (σε σύνολο 175 χωρών) από την 111η θέση το 2005 (σε σύνολο 155 χωρών). Αυτό σημαίνει ότι η Χώρα μας το 2006 βρίσκεται ψηλότερα από 22 περισσότερες χώρες στην κατάταξη, σε σχέση με το 2005.

Παράλληλα, η Ελλάδα συγκαταλέγεται μεταξύ των χωρών που έλαβαν κατά το 2005 θετικά μέτρα  (positive reforms) στους τομείς: 

α) της απασχόλησης των εργαζομένων και

β) της εγγραφής της ιδιοκτησίας,

ενώ δεν βρίσκεται σε κανένα δείκτη, μεταξύ των χωρών που προχώρησαν στην εφαρμογή αρνητικών μέτρων (negative reforms).

IV) Σύμφωνα με την Έκθεση για την Επιχειρηματικότητα του Παγκόσμιου Παρατηρητηρίου Επιχειρηματικότητας - Global Entrepreneurship Monitor (GEM), στην Ελλάδα:

· Το ποσοστό των ατόμων ηλικίας 18-64 ετών που βρίσκονται σε φάση έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας αυξήθηκε από 5,77% το 2004 σε 6,5% το 2005.
· Επίσης αυξάνεται συνεχώς το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ευκαιρίας», ενώ ταυτόχρονα μειώνεται η «επιχειρηματικότητα ανάγκης».
· Συγκεκριμένα, το ποσοστό «επιχειρηματικότητας ευκαιρίας» αυξήθηκε στο 80,7% το 2005, από 66,2% το 2004 και 61,76% το 2003. Αυτό φέρνει την Ελλάδα μπροστά από χώρες όπως η Γαλλία, η Γερμανία η Ουγγαρία και η Ιρλανδία.

· Το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ανάγκης» μειώθηκε στο 14,2%, από το 28% του 2004 και το 39% του 2003. Μειώθηκε, δηλαδή, μέσα σε δύο χρόνια, κατά ένα ποσοστό που ξεπερνά το 60%.
Πιο πρόσφατα στοιχεία του Παρατηρητηρίου για το 2006 που παρουσιάστηκαν στο Λονδίνο, στο πλαίσιο του Πρώτου Παγκόσμιου Φόρουμ για την Επιχειρηματικότητα, δείχνουν ότι υπάρχει το 2006 μια σημαντική αύξηση της «επιχειρηματικότητας αρχικών σταδίων» στη Χώρα μας. Το 7,9% του πληθυσμού ηλικίας 18-64 ετών δήλωσε ότι βρισκόταν στη φάση εκκίνησης ενός νέους εγχειρήματος, (συμπεριλαμβανομένης και της αυτοαπασχόλησης).

Πρόκειται για σημαντική αύξηση σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια, δεδομένου ότι το αντίστοιχο ποσοστό μέχρι τώρα στις έρευνες του GEM κυμαινόταν σταθερά ανάμεσα στο 5,7% και στο 6,7%.

Με το ποσοστό αυτό η Ελλάδα καταλαμβάνει την 4η θέση στην Ευρώπη και την 19η θέση, μεταξύ των 42 χωρών της συγκεκριμένης Έκθεσης.

Επίσης το 22% των ερωτώμενων πιστεύει ότι υπάρχουν επιχειρηματικές ευκαιρίες στην αγορά, οι οποίες θα μπορούσαν να τύχουν επιχειρηματικής αξιοποίησης, έναντι 16% των ερωτώμενων το 2005.

Ακόμα, το 35% των επιχειρηματιών που βρίσκονται στα αρχικά στάδια της δραστηριότητάς τους κατά το 2006, δηλώνουν ότι χρησιμοποιούν τεχνολογίες / διαδικασίες που δεν ήταν διαθέσιμες για διάστημα μεγαλύτερο του ενός έτους από τη στιγμή της διεξαγωγής της έρευνας. Η επίδοση αυτή εξακολουθεί να υπερτερεί σημαντικά των μέσων όρων τόσο στην Ευρώπη, όσο και στο σύνολο των χωρών του GEM (12 με 13%), κάτι που υποδηλώνει ότι η τεχνολογική αναβάθμιση αποτελεί βασικό συστατικό των νέων εγχειρημάτων που ξεκινούν στην Ελλάδα, τα οποία έτσι συμβάλλουν αποφασιστικά στην τεχνολογική αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας συνολικά.
Αναφέρεστε, επίσης, στη μείωση των ξένων άμεσων επενδύσεων (ΞΑΕ) για το 2005, αλλά δεν κάνετε καμία αναφορά στο γεγονός ότι το 2004 σημειώθηκαν εισροές ΞΑΕ της τάξεως των 1,351 δις $, ενώ οι αντίστοιχες εισροές το 2003 ήταν 661 εκ. $ και το 2002 μόλις 50 εκ. $. Αυτό σημαίνει ότι το 2004 είχαμε αύξηση των άμεσων ξένων επενδύσεων στη Χώρα σε ποσοστό 200% σε σχέση με το 2003 και αύξηση κατά  2.700% (!) σε σύγκριση με το 2002.
Και φυσικά, κύριοι συνάδελφοι, δεν κάνετε ουδεμία αναφορά στα ιδιαίτερα εντυπωσιακά, έως σήμερα, στοιχεία για τις ξένες άμεσες επενδύσεις στη Χώρα μας το 2006. Σύμφωνα, λοιπόν, με τα προσωρινά στοιχεία της Τράπεζας της Ελλάδος τους πρώτους ένδεκα μήνες του 2006, οι άμεσες ξένες επενδύσεις ήταν σχεδόν δεκαπλάσιες, σε σχέση με το ίδιο διάστημα του 2005. Συγκεκριμένα, στο ενδεκάμηνο Ιανουαρίου–Νοεμβρίου, η καθαρή εισροή ξένων κεφαλαίων για άμεσες επενδύσεις στην Ελλάδα έφθασε τα 4 δισ. ευρώ.
Ωστόσο, σύμφωνα με την Παγκόσμια Έκθεση Επενδύσεων 2006 της UNCTAD (Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για το Εμπόριο και την Ανάπτυξη) που εσείς αναφέρετε, στην Ελλάδα, το 2005, παρουσιάζεται σημαντική αύξηση της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων μιας και:

1ον) το 2005, οι ελληνικές εταιρείες πραγματοποίησαν σε άλλες χώρες εξαγορές συνολικού ύψους 408 εκατ. δολ. έναντι 74 εκατ. δολ. το 2004 και 371 εκατ. δολ. το 2003 και 

2ον) το 2005, επενδύθηκαν από την Ελλάδα, ως Χώρα προέλευσης, σε άλλες χώρες κεφάλαια ύψους 1.451 εκατ. δολ. το 2005, έναντι 1.029 εκατ. δολ. το 2004 και 412 εκατ. δολ. το 2003. Έτσι η Ελλάδα βρίσκεται στη 15η θέση από πλευράς εξαγωγής επενδύσεων στην Ε.Ε. των 25.

Παράλληλα, πρόσφατη έρευνα του Τμήματος Ερευνών του Economist -  Economist Intelligence Unit προβλέπει ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις στην Ελλάδα θα αυξηθούν κατά 50% και θα φτάσουν το 2010 τα 2,4 δις. ευρώ, από 1,6 δις. ευρώ, που είναι η πρόβλεψη για το 2006.

Κύριοι συνάδελφοι, μιλάτε για «αδυναμία διαλόγου με τους κοινωνικούς εταίρους», ενώ τα τελευταία χρόνια θεσμοθετήσαμε και ενδυναμώσαμε τη λειτουργία 6 Εθνικών Συμβουλίων (Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης, Ποιότητας για την Ανάπτυξη, Έρευνας και Τεχνολογίας, Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, Ηλεκτρονικού Εμπορίου, Καταναλωτών) στα οποία συμμετέχουν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς και καταθέτουν τις προτάσεις τους.

Ενισχύουμε την Κοινωνική Συναίνεση. Η αναθεωρημένη Στρατηγική της Λισσαβώνας θέτει ως κεντρικό σημείο στην περαιτέρω προσπάθεια των χωρών-μελών τη συνεργασία των Κυβερνήσεων με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς. Υιοθετούμε την άποψη αυτή και την κάνουμε πράξη. Το έχουμε, ήδη, αποδείξει…

· στην κατάρτιση και την επικαιροποίηση του Εθνικού Προγράμματος Μεταρρυθμίσεων, 

· στην κατάρτιση των Εκθέσεων Ανταγωνιστικότητας από το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας,

· στη διαβούλευση με όλους τους φορείς πριν την ψήφιση των νομοσχεδίων.

Σας αναφέρω χαρακτηριστικά ότι με στόχο τη διασφάλιση της μακροχρόνιας βιωσιμότητας του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης και των δημοσίων οικονομικών της Χώρας ξεκίνησε την άνοιξη του 2006 η διενέργεια εθνικού διαλόγου και συστάθηκε Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων για τη Μελέτη του Ασφαλιστικού Συστήματος στην οποία προΐσταται ο Πρόεδρος της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (ΟΚΕ). Το χρονοδιάγραμμα της Κυβέρνησης προβλέπει ότι οι εργασίες της Επιτροπής θα έχουν ολοκληρωθεί ως το 2008, πριν τις επόμενες εκλογές, έτσι ώστε όλες οι πληροφορίες, τα σενάρια και οι προτάσεις να δημοσιοποιηθούν έγκαιρα σε όλους.
Κύριοι συνάδελφοι, ποτέ άλλοτε δεν έγιναν τόσα πολλά, σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα, και μάλιστα με σύμφωνη γνώμη της κοινωνίας.

Και αυτό γιατί αφουγκραζόμαστε την κοινωνία και τις ανάγκες της. Είμαστε κοντά στους πολίτες, τους εργαζόμενους και τους επιχειρηματίες. Αυτό είναι που σας ενοχλεί. Αλλά τί να κάνουμε, αυτοί είμαστε.

Εργαζόμαστε σκληρά να αποκαταστήσουμε τη χαμένη τιμή και την καλή εικόνα του ελληνικού Δημοσίου. Εργαζόμαστε για μία νέα σχέση εμπιστοσύνης μεταξύ των πολιτών και των επιχειρηματιών και του κράτους». 

Δ. Για τη διαφθορά ανέφερε τα εξής:

 «Όσον αφορά στα θέματα διαφθοράς, ποτέ άλλοτε δεν αποκαλύφθηκαν τόσες υποθέσεις διαφθοράς. Πολεμάμε τη διαφθορά όπου και αν βρίσκεται. Κυνηγάμε φαινόμενα που στο παρελθόν έμεναν στα συρτάρια.
Χρησιμοποιήσατε το Δείκτη της Διεθνούς Διαφάνειας, αλλά είπατε τη μισή αλήθεια.
Σύμφωνα, λοιπόν, με το Δείκτη Αντίληψης Διαφθοράς της Διεθνούς Διαφάνειας από το 2000 έως το 2003 η Χώρα μας κατρακύλησε κατά 15 θέσεις στη σχετική κατάταξη. Το 2004 ανέβηκε κατά μία θέση στην κατάταξη και το 2005 ανέβηκε κατά δύο θέσεις. Ωστόσο, μόνο το 2006, παρότι έχασε επτά θέσεις (από την 47η σε 159 χώρες, στην 54η  σε 163 χώρες) στη σχετική κατάταξη, βελτίωσε την απόλυτη βαθμολογία της από 4.3 ανέβηκε στο 4.4. 

Παράλληλα, σύμφωνα με έρευνα για το κλίμα διαφθοράς σε 21 ευρωπαϊκές χώρες
, από το «GfK Praha – Ινστιτούτο για την έρευνα αγοράς» προκύπτουν θετικά μηνύματα για την προσπάθεια της Κυβέρνησης να καταπολεμήσει τη διαφθορά. Συγκεκριμένα:

- Στην ερώτηση της έρευνας: «η παρούσα κυβέρνηση δεν ενδιαφέρεται αληθινά να παλέψει τη διαφθορά», οι Έλληνες απαντούν καταφατικά σε ποσοστό 44%, το οποίο είναι το τρίτo χαμηλότερο μεταξύ των 21 χωρών. Χαμηλότερα ποσοστά παρατηρούνται μόνο στην Ολλανδία (37%) και τη Σουηδία (43%). 

- Στην ερώτηση αν «το κράτος που ζουν είναι διεφθαρμένο» οι Έλληνες απάντησαν καταφατικά σε ποσοστό 47%. Καλύτερα ποσοστά από τη Χώρα μας καταγράφονται μόνο στη Σουηδία (28%) και στην Ολλανδία (34%). Έτσι η Ελλάδα ξεπερνά χώρες όπως η Ιταλία, η Πολωνία, το Ηνωμένο Βασίλειο, η Αυστρία και η Πορτογαλία.

Τα απόλυτα ποσοστά δεν μας ικανοποιούν πλήρως, ωστόσο η σύγκριση με τις άλλες ανεπτυγμένες χώρες της Ε.Ε. δικαιώνει τις προσπάθειές μας.
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