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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,   13 Φεβρουαρίου 2007
ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

«Η στρατηγική για την ψηφιακή σύγκλιση, όπως ήδη ακούσατε από τον υπουργό Οικονομίας κ. Γ. Αλογοσκούφη και στη συνέχεια από τον υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Μ. Λιάπη, προχωράει σύμφωνα με το σχεδιασμό. 
Το υπουργείο Ανάπτυξης υλοποιεί από το πρόγραμμα της Κοινωνίας της Πληροφορίας δύο σημαντικά προγράμματα: το «Δικτυωθείτε» και το «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά», στο οποίο έχουν ενταχθεί 52.000 επιχειρήσεις, και, επίσης, το κοινό πρόγραμμα «Δίοδος» των τριών υπουργείων, Εθνικής Παιδείας, Μεταφορών και Επικοινωνιών και Ανάπτυξης που αναφέρεται στο φθηνό φοιτητικό ίντερνετ. 
Μέχρι το τέλος του 2006 είχαν υποβληθεί περίπου 29.800 αιτήσεις. Από αυτές ενεργοποιήθηκαν οι 17.700. Ο αριθμός υποβολής αιτήσεων από τους φοιτητές είναι περίπου 150 την ημέρα και προχωρούμε με ακόμα γρηγορότερους ρυθμούς, γιατί η ψηφιακή σύγκλιση και η εισαγωγή της πληροφορικής, ιδιαίτερα στις επιχειρήσεις της χώρας μας, αλλά και στους νέους ανθρώπους μας δίνουν τη δυνατότητα να μπούμε πιο γρήγορα και πιο αποφασιστικά στην κοινωνία της γνώσης». 
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