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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 14 Φεβρουαρίου 2007
Οι υπουργοί, Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων Μαριέττα Γιαννάκου, και Μεταφορών και Επικοινωνιών Μιχάλης Λιάπης, εισηγήθηκαν  στην Κυβερνητική Επιτροπή την ένταξη του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού (ΔΕΠ) των ΑΕΙ/ΤΕΙ στο πρόγραμμα «ΔΙΟΔΟΣ», που επιτρέπει την προνομιακή ευρυζωνική σύνδεση με το Internet. 
Μετά την έγκριση της εισηγήσεως ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας ανέθεσε στο γενικό γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά να προχωρήσει στις αναγκαίες τεχνικές και διαδικαστικές ρυθμίσεις με τους παρόχους υπηρεσιών Internet και με το Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας, για την υλοποίηση, εντός 15 ημερών, της απόφασης, η οποία αναφέρεται σε περισσότερα από 15.000 μέλη του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού (ΔΕΠ) των ΑΕΙ/ΤΕΙ.
Με αυτόν τον τρόπο ικανοποιείται σχετικό αίτημα πολλών εκπαιδευτικών της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο για την οργάνωση του εκπαιδευτικού και ερευνητικού τους έργου, με εγγυημένη πρόσβαση στις ψηφιακές ακαδημαϊκές βιβλιοθήκες και σε προηγμένα εργαλεία επικοινωνίας και τηλε-συνεργασίας.
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