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Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος

για τη συμπλήρωση 100 ετών από την ίδρυσή της

(15 Φεβρουαρίου 2007)

Ευχαριστώ για την πρόσκληση να παρευρεθώ στην εκδήλωση, που διοργανώνετε για τα 100 χρόνια παρουσίας και προσφοράς της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος. Λυπούμαι, όμως, που δεν μπορώ να είμαι κοντά σας, διότι την ίδια ημέρα, στις 15 Φεβρουαρίου 2007, θα βρίσκομαι στις Βρυξέλλες για να συμμετάσχω στο Συμβούλιο Υπουργών Ενέργειας. Το υπουργείο Ανάπτυξης θα εκπροσωπήσει ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου.

Θέλω, με την ευκαιρία αυτή, να μοιραστώ μαζί σας μερικές σκέψεις τόσο για την προσφορά της Ένωσής σας (και της ιδιωτικής ασφάλισης γενικότερα) στην ελληνική οικονομία και την κοινωνία, όσο και για το νέο αναπτυξιακό πρότυπο που θεμελιώσαμε στον Τόπο μας. 
Η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος, όπως εξελίχθηκε στη σημερινή σύνθεση και δομή, ύστερα από συγχωνεύσεις και προσχωρήσεις άλλων ασφαλιστικών ενώσεων, επιδεικνύει αδιάλειπτη δράση, δημιουργική παρουσία και σημαντική προσφορά, για εκατό χρόνια. Προασπίζει το ασφαλιστικό επάγγελμα, προβάλλει και αναπτύσσει αρχές, συμβάλλει στην αντιμετώπιση κλαδικών θεμάτων, τόσο σε εθνικό, όσο και σε διεθνές επίπεδο. Συμβάλλει, τελικά, στην ενίσχυση της αξιοπιστίας του κλάδου και της ασφαλιστικής συνείδησης.

Η συμπλήρωση εφέτος 100 χρόνων παρουσίας και προσφοράς είναι μια σημαντική επέτειος για την Ένωσή σας, την ασφαλιστική αγορά και τους χιλιάδες ασφαλισμένους. Όταν, μάλιστα, γιορτάζεται στην Εποχή της Παγκοσμιότητας και των νέων δεδομένων για την ασφαλιστική αγορά (όπως είναι η αύξηση του προσδόκιμου ορίου ζωής, οι νέοι ασφαλιστικοί κίνδυνοι και η ανάγκη για την κάλυψή τους, καθώς και οι νέες κοινωνικές απαιτήσεις και ασφαλιστικές ανάγκες) σηματοδοτεί και μια πρόκληση περαιτέρω προβληματισμού. Είναι ευκαιρία για τη ζύμωση σκέψεων και ιδεών, προσανατολισμένων σ’ ένα νέο σχεδιασμό για την περαιτέρω συμβολή της ασφαλιστικής αγοράς και της ιδιωτικής ασφάλισης στην ελληνική οικονομία, την κοινωνία και την οικογένεια.

Η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος εκπροσωπεί πολλές και δυναμικές επιχειρήσεις του ασφαλιστικού κλάδου. Γι΄ αυτό θέλω, με την ευκαιρία αυτή, να στείλω και ένα μήνυμα αισιοδοξίας για τη Χώρα, για την ελληνική οικονομία, για την επιχειρηματικότητα. Το νέο αναπτυξιακό πρότυπο που θεμελιώσαμε εγγυάται ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους. Ενθαρρύνει την επιχειρηματικότητα, βελτιώνει την ανταγωνιστικότητα και ενισχύει την εξωστρέφειά της Οικονομίας. Προωθήσαμε για το σκοπό γενναίες μεταρρυθμίσεις. 
· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, με την οποία μειώθηκαν έως και δέκα μονάδες οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, έως και το 60% της επένδυσης. 

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που μειώνει το χρόνο και το κόστος, για την ίδρυσή τους. 
· Την προώθηση πάνω από 30 μέτρων για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο για το «Εμπόριο του Αύριο».
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», αλλά και την προετοιμασία νέου προγράμματος με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. 

· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την επιβολή όρων διαφάνειας, ισονομίας και αντικειμενικότητας στο σύστημα ανάθεσης των κρατικών προμηθειών.
· Το θεσμικό πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα.

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Την προώθηση των διαδικασιών για την κατάρτιση εθνικού χωροταξικού σχεδίου, καθώς και ειδικών χωροταξικών σχεδίων για τη μεταποίηση, τον Τουρισμό, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. 
· Την κατάρτιση ολοκληρωμένης πρότασης για την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου.
· Το νέο πλαίσιο για την εξυγίανση της λειτουργίας των Δημόσιων Επιχειρήσεων και Οργανισμών (ΔΕΚΟ). 

· Την εφαρμογή δυναμικής και μακρόπνοης ενεργειακής πολιτικής με κεντρικούς στόχους την εξοικονόμηση ενέργειας, την προστασία του περιβάλλοντος, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας, την προσέλκυση επενδύσεων, την ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου. 

Τα έως τώρα αποτελέσματα δείχνουν ότι είμαστε στο σωστό δρόμο. Τολμούμε τις μεταρρυθμίσεις που χρειάζεται ο τόπος. Προωθούμε τις αλλαγές που απαιτεί η Νέα Εποχή της Παγκοσμιότητας, των γρήγορων τεχνολογικών αλλαγών, της ψηφιακής επανάστασης. Συνεχίζουμε, με εντεινόμενους ρυθμούς, τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, που διασφαλίζουν στη Χώρα μας μια νέα, καλύτερη, προοπτική. Αυτό δεσμευτήκαμε και αυτό κάνουμε.
Πάμε καλά και θα πάμε ακόμη καλύτερα. Προχωρούμε μπροστά, με αποφασιστικότητα και συγκροτημένο σχέδιο Πορείας. Εφαρμόζουμε επιθετική αναπτυξιακή πολιτική. Ακολουθούμε πολιτικές με όραμα για τον τόπο μας. Για ανάπτυξη παντού, για ευημερία για όλους.
Καλή επιτυχία στην εκδήλωσή σας και να τα χιλιάσετε.
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