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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2007
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, μιλώντας σήμερα στην Ολομέλεια της Βουλής για την αναθεώρηση του Συντάγματος υπογράμμισε την ανάγκη συνταγματικής κατοχύρωσης της Επιτροπής Ανταγωνισμού και της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας ως Ανεξάρτητων Αρχών και εξήγγειλε τη μετατροπή του ΕΦΕΤ σε Ανεξάρτητη Αρχή, από την επόμενη θητεία της νέας διακυβέρνησης.

· Ξεκινώντας την εισήγησή του ο υπουργός Ανάπτυξης επισήμανε την κοινοβουλευτική προσήλωση του ΚΚΕ και του Συνασπισμού, που μετέχουν στο διάλογο, σε αντίθεση προς την Αξιωματική Αντιπολίτευση που το «έβαλε στα πόδια».

· Αναφέρθηκε, στη συνέχεια, στο Σύνταγμα του ’75, «το προοδευτικότερο και δημοκρατικότερο Σύνταγμα που γνώρισε ως τώρα ο Τόπος», τις μεταρρυθμίσεις που έγιναν ως τώρα, την ανάγκη να είναι αναθεωρητική η επόμενη Βουλή και τους βασικούς άξονες της προτεινόμενης αναθεώρησης. 

· Ο υπουργός Ανάπτυξης αναφέρθηκε αναλυτικά στην αναθεώρηση

του άρθρου 101 του Συντάγματος και την έμφαση που δίδεται στην υποχρέωση της Πολιτείας να μεριμνά για την ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής στις νησιωτικές περιοχές και τους ορεινούς όγκους της Χώρας. Υποστήριξε, παράλληλα, την ανάγκη συνταγματικής κατοχύρωσης της Επιτροπής Ανταγωνισμού και της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας ως Ανεξάρτητων Αρχών. 

Υπενθύμισε σχετικά, ότι ως υπουργός Ανάπτυξης επεδίωξε την τοποθέτηση του προέδρου και των μελών της Επιτροπής Ανταγωνισμού, σύμφωνα με τις διαδικασίες που προβλέπονται για τις συνταγματικά κατοχυρωμένες Ανεξάρτητες Αρχές, αλλά αυτό δεν έγινε δεκτό, ούτε από το Συνήγορο του Πολίτη, ούτε από το Επιστημονικό Συμβούλιο της Βουλής. Γι’ αυτό, πρόσθεσε, σε συνεργασία με 61 βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας, έχει προτείνει τη συνταγματική κατοχύρωση, τόσο της Επιτροπής Ανταγωνισμού, όσο και της ΡΑΕ.

Είναι υποχρέωση, αλλά και απόφασή μας, τόνισε ο υπουργός Ανάπτυξης, να θωρακίσουμε και να ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο το νομικό οπλοστάσιο για την ομαλή λειτουργία των αγορών, έτσι ώστε να ενισχύεται ο υγιής ανταγωνισμός και να προστατεύεται αποτελεσματικότερα ο πολίτης –καταναλωτής.

· Καταλήγοντας, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας υπογράμμισε ότι, σε συνεργασία με τον υφυπουργό Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου, έχουν επεξεργαστεί σχέδιο για τη μετατροπή (στην επόμενη θητεία της Νέας Διακυβέρνησης) σε Ανεξάρτητη Αρχή του Ενιαίου Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ), φορέα που εποπτεύεται από το υπουργείο Ανάπτυξης, έτσι ώστε να αποκτήσει ακόμη μεγαλύτερη ευελιξία και αποτελεσματικότητα. Πρόκειται, υπογράμμισε για φορέα ιδιαίτερης σημασίας, αφού έχει την ευθύνη για τους ελέγχους  στα τρόφιμα και η λειτουργία αφορά την ποιότητα ζωής. 
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