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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2007
Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης συναντήθηκε την Πέμπτη στο υπουργείο Εξωτερικών με Έλληνες ευρωβουλευτές όλων των κομμάτων.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Αναστάσιος Νεράντζης, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα του υπουργείου Ανάπτυξης Σπύρος Ευσταθόπουλος και η διευθύντρια του Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού Ελένη Λουρή.

Στη συνάντηση η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης ενημέρωσε τους Έλληνες ευρωβουλευτές για τα πεπραγμένα του υπουργείου αλλά και τις νομοθετικές πρωτοβουλίες που θα αναλάβει στο προσεχές μέλλον. Συγκεκριμένα, οι Έλληνες ευρωβουλευτές ενημερώθηκαν για τις διεθνείς ενεργειακές διασυνδέσεις της χώρας(ελληνοϊταλικός αγωγός φυσικού αερίου, ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου), για την εξέλιξη της απελευθέρωσης της αγοράς ενέργειας(ηλεκτρική ενέργεια, φυσικό αέριο), την λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης, τις πρωτοβουλίες που έχει λάβει το υπουργείο Ανάπτυξης για εξοικονόμηση ενέργειας και την προώθηση των βιοκαυσίμων. Επίσης, ενημερώθηκαν για τα μέτρα που έχουν ληφθεί για την προστασία του καταναλωτή, την προώθηση του νομοσχεδίου για την απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης Εμπορικών Επιχειρήσεων, τις ρυθμίσεις στην ασφαλιστική αγορά, στο σύστημα τιμολόγησης των φαρμάκων και τις παρεμβάσεις που αφορούν το λιανικό εμπόριο.

Μετά τη συνάντηση με τους Έλληνες ευρωβουλευτές, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η συνάντηση της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης με τους Έλληνες ευρωβουλευτές, όλων των κομμάτων, έχει γίνει θεσμός. Συναντώμεθα με τους Έλληνες ευρωβουλευτές μια φορά το χρόνο εδώ στην Αθήνα και, βεβαίως, με κάθε ευκαιρία στις Βρυξέλλες. Αλλά αυτή η συνάντηση, όπως η σημερινή, γίνεται κάθε χρόνο για να έχουμε μια ενημέρωση για όλα τα προγράμματα του υπουργείου Ανάπτυξης που βρίσκονται σε εξέλιξη, τι ακριβώς έγινε την προηγούμενη χρονιά και ποια είναι τα σχέδια, τα οποία έχουμε για το επόμενο διάστημα. 
Θεωρούμε την ενημέρωση αυτή των Ελλήνων ευρωβουλευτών εξαιρετικά σημαντική για να μπορούν, γνωρίζοντας τις αναπτυξιακές θέσεις της χώρας σε όλα τα επίπεδα, να στηρίζουν ακόμα περισσότερο την Ελλάδα στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και σε όλα τα φόρα στα οποία συμμετέχουν. Γι’ αυτό, αυτή τη συνάντηση, που θεωρούμε πάντα πρώτης προτεραιότητας και ευχαριστούμε πάρα πολύ όλους τους ευρωβουλευτές, από όλα τα κόμματα που ανταποκρίνονται σε αυτή τη συνάντηση, γιατί και εμείς ως πολιτική ηγεσία παίρνουμε τα ερεθίσματα σε ποια θέματα πρέπει να δώσουμε περισσότερο βάρος, που πρέπει να προσέξουμε πιο πολύ, που πρέπει να εντείνουμε τις προσπάθειες ώστε η αναπτυξιακή προσπάθεια της χώρας να είναι περισσότερο επιτυχής και εδώ και στην περιοχή και στην Ευρώπη και στον κόσμο.»
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