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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  1η Μαρτίου 2007
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου και τη διπλωματική του σύμβουλο Αργυρώ Παπούλια, συναντήθηκε στο περιθώριο του 2ου Διεθνούς Ενεργειακού Συνεδρίου του Economist, που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (Αστήρ Παλλάς Βουλιαγμένης) στις 27 και 28 Φεβρουαρίου 2007, με τον υπουργό Πετρελαίου της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Νιγηρίας Edmunt Daukoru, τον υπουργό Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας της Δημοκρατίας της Αλβανίας Genc Ruli, τον υφυπουργό για θέματα Φυσικού Αερίου της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου Hani Soliman και τον πρόεδρο της ιταλικής ενεργειακής εταιρείας Edison Umberto Quadrino.

Με τον υπουργό Πετρελαίου της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Νιγηρίας Edmunt Daukoru συζητήθηκαν θέματα διμερών σχέσεων. Συμφωνήθηκε, στο επόμενο διάστημα, να μεταβεί ελληνική επιχειρηματική αποστολή στη Νιγηρία, με στόχο τη διεύρυνση των ενεργειακών σχέσεων των δύο χωρών και την προετοιμασία σχετικής διακρατικής συμφωνίας. Ο Νιγηριανός υπουργός Πετρελαίου αποδέχθηκε πρόσκληση του υπουργού Ανάπτυξης να επισκεφθεί επίσημα την Ελλάδα.

Με τον Αλβανό υπουργό Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας Genc Ruli ο υπουργός Ανάπτυξης συζήτησε για τα επόμενα βήματα της διεύρυνσης της ενεργειακής συνεργασίας των δύο χωρών μετά την κύρωση της διακρατικής συμφωνίας για τη συνεργασία των δύο χωρών στον ενεργειακό τομέα από το Ελληνικό Κοινοβούλιο.

Με τον Αιγύπτιο υφυπουργό Hani Soliman συμφωνήθηκε να πραγματοποιηθεί στις αρχές Απριλίου στο Κάιρο η συνάντηση της Μικτής Επιτροπής που προβλέπεται στο άρθρο 5 του Μνημονίου Συνεργασίας στους τομείς φυσικού αερίου και πετρελαίου. Επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας θα είναι ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου. 

Παράλληλα ο υπουργός Ανάπτυξης συναντήθηκε με τον πρόεδρο της Edison Umberto Quadrino. Στο επίκεντρο των συζητήσεων ήταν τα επόμενα βήματα για την προώθηση του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου Ελλάδας-Ιταλίας. Επισημαίνεται ότι το έργο αυτό που υποστηρίζεται από τη διακρατική συμφωνία μεταξύ των δύο χωρών θα υλοποιηθεί από την εταιρεία «Ποσειδών» στην οποία θα συμμετέχουν με ποσοστό 50% οι εταιρείες ΔΕΠΑ και Edison.
O υπουργός Ανάπτυξης συναντήθηκε και με τον Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων Gerlando Genuardi με τον οποίο συζήτησε πεδία συνεργασίας με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων σε μεγάλα αναπτυξιακά έργα.













Μεσογείων 119, 101 92  Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732,  210-69.74.738  •  Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr

