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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 4 Μαρτίου 2007

O υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον  Ελληνοαμερικανό καθηγητή Γεώργιο Μπεχράκη, που είναι σημαίνον στέλεχος της Ελληνοαμερικανικής παροικίας της Βοστώνης των ΗΠΑ και, μεταξύ άλλων διακεκριμένων Ελλήνων της Διασποράς, βραβεύθηκε από τον πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια. Στη συνάντηση περευρίσκονταν ο πρόεδρος του Επιστημονικού Πάρκου Πατρών καθηγητής Π. Γρουμπός και ο γενικός διευθυντής Έρευνας και Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης Αλέξανδρος Καστάνης, ο οποίος εκπροσωπούσε το γενικό γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή  Ιωάννη Τσουκαλά. 

Στη συνάντηση διερευνήθηκαν τρόποι συνεργασίας σε θέματα επενδύσεων υψηλής τεχνολογίας και ειδικά σε θέματα βιοτεχνολογίας και αντηλλάγησαν απόψεις πάνω σε θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος και συγκεκριμένα στη δυνατότητα άμεσης υλοποίησης επενδυτικού πακέτου από πλευράς ομίλου Ελληνοαμερικανών επιστημόνων για τη δημιουργία ενός κέντρου καινοτομίας σε θεματικές περιοχές ταχέως αναπτυσσομένων τεχνολογιών, όπως βιοτεχνολογία, νανοτεχνολογία, ενέργεια κτλ., στην περιοχή της Δυτικής Ελλάδος και συγκεκριμένα στο Επιστημονικό Πάρκο Πατρών, το οποίο θα αποτελέσει τον πυρήνα της καινοτομικής δημιουργίας για όλη την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και της Μεσογείου.

Ο κ. Σιούφας, εκφράζοντας την κυβερνητική πολιτική και θέληση,  διαβεβαίωσε τον κ. Μπεχράκη ότι η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης θα στηρίξει αυτή την προσπάθεια, προκειμένου να τελεσφορήσει και τόνισε ότι η νέα διακυβέρνηση δια του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή είναι αποφασισμένη να δημιουργήσει προϋποθέσεις για το μέλλον της χώρας που δεν είναι άλλο από το ανθρώπινο επιστημονικό δυναμικό και από την επένδυση  στις  τεχνολογίες  του μέλλοντος .

Ανταπαντώντας ο κ. Μπεχράκης,  σημείωσε ότι, επισκεπτόμενος τα τελευταία 10 χρόνια τη χώρα μας, διαπίστωσε ότι έχουν γίνει σημαντικά βήματα προόδου  τα τελευταία τρία χρόνια,  τόσο σε αλλαγή νοοτροπίας,  όσο και σε προσανατολισμό και στόχους.

Ο υπουργός Ανάπτυξης ευχαρίστησε προσωπικά τον βραβευθέντα καθηγητή και τον παρακάλεσε να μεταφέρει στην ομογένεια τις ευχαριστίες της Κυβέρνησης. 

Σημειώνεται ότι ο κ. Μπεχράκης  αυτή τη στιγμή είναι ο μεγαλύτερος χρηματοδότης ερευνών του Κέντρου Καινοτομίας NORTHEASTERN UNIVERSITY  στον τομέα της βιοτεχνολογίας. Είχαν προηγηθεί επαφές και συναντήσεις προ ενός μηνός στην περιοχή της Βοστόνης με το γενικό γραμματέα Ερευνάς και Τεχνολογίας καθηγητή Ι. Τσουκαλά και τον καθηγητή Πέτρο Γρουμπό,  μετά από πρόσκληση από το NORTHEASTERN UNIVERSITY της Βοστόνης,  όπου υπογράφηκαν δύο συμφωνίες. Η μία συμφωνία συνεργασίας υπογράφηκε μεταξύ του υπουργείου Ανάπτυξης και του NORTHEASTERN UNIVERSITY και αφορούσε σε θέματα παιδείας, έρευνας και καινοτομίας, και η άλλη μεταξύ του Επιστημονικού Πάρκου Πατρών και του NORTHEASTERN UNIVERSITY για θέματα του Επιστημονικού Πάρκου Πατρών και του Κέντρου Καινοτομίας του NORTHEASTERN UNIVERSITY.
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