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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 6 Μαρτίου 2007 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΧΡΟΝΩΝ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

«Η Ελλάδα ολοκληρώνει αύριο τον τρίτο χρόνο της νέας διακυβέρνησης, των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων. Η ανάπτυξη επεκτείνεται σε ολόκληρη τη Χώρα και σε όλους τους τομείς της οικονομικής δραστηριότητας, δημιουργώντας νέες θέσεις δουλειάς, νέες ευκαιρίες, νέες δυνατότητες ανάπτυξης και ευημερίας σ’ ολόκληρη τη Χώρα και κυρίως στην ελληνική περιφέρεια. 
Οι μεταρρυθμίσεις, ιδιαίτερα στον ενεργειακό τομέα, δημιουργούν νέες προοπτικές. Προς αυτήν την κατεύθυνση μας προτρέπουν οι πολίτες να συνεχίσουμε, ακόμα πιο αποφασιστικά, ακόμα πιο σταθερά, ώστε να ολοκληρώσουμε το κυβερνητικό πρόγραμμα και τις δεσμεύσεις που αναλάβαμε απέναντι στον ελληνικό λαό.
Παράλληλα, η Χώρα μας πρωταγωνιστεί, στην ευρύτερη περιοχή, με τη συμμετοχή της στα διεθνή δίκτυα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. Με τις νέες βιομηχανικές περιοχές διασφαλίζεται η οργανωμένη ανάπτυξη των μεταποιητικών κλάδων, ενώ με το νέο πλαίσιο διευκολύνεται η εμπορική δραστηριότητα, με οφέλη για τους επαγγελματίες και τους καταναλωτές. Με την αναμόρφωση του νόμου για την έρευνα και την τεχνολογία, η Χώρα μας περνάει στην εποχή της καινοτομίας και των νέων τεχνολογιών. Με τη χρηματοδοτική στήριξη του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ), προωθούνται επενδύσεις από χιλιάδες επιχειρήσεις με σημαντικά οφέλη για την εθνική οικονομία. Αυτά, σήμερα, και τα γνωρίζουν και τα αναγνωρίζουν οι πολίτες. 
Οι πολίτες αποκρούουν τον ανέξοδο λαϊκισμό και δεν συντάσσονται με τους εκφραστές του παρελθόντος. Τους είδαν άλλωστε, τους έμαθαν και τους ξέρουν. Οι πολίτες απαιτούν να συνεχίσουμε στην κατεύθυνση που μαζί τους χαράξαμε και ακολουθούμε. Με εντεινόμενους ρυθμούς. Με σύνεση και τόλμη. Αυτή είναι η συμφωνία που κάναμε στις 7 Μαρτίου του 2004, αυτές είναι οι οδηγίες του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή και αυτό κάνουμε. Αυτό θα συνεχίσουμε, τόσο ως τις εκλογές του 2008, όσο και μετά από αυτές».
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