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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 6 Μαρτίου 2007

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, παρουσία του υφυπουργού Ανάπτυξης Τάσσου Νεράντζη και του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκου Στεφάνου, έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Με ιδιαίτερη ικανοποίηση, σας ενημερώνω ότι, όπως συμφωνήθηκε μεταξύ των Κυβερνήσεων της Ρωσίας, της Βουλγαρίας και της Ελλάδας,  τις επόμενες ημέρες, μέσα στο δεύτερο δεκαήμερο του Μαρτίου θα υπογράψουμε στην Αθήνα, μαζί με τους συναδέλφους υπουργούς, τον υπουργό Βιομηχανίας και Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βίκτωρα Χριστένκο και τον υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης και Δημοσίων Έργων της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας Άσεν Γκαγκαούζωφ, τη διακρατική συμφωνία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. 

Η ικανοποίησή μας γίνεται ακόμη πιο μεγάλη, καθώς, όπως ενημέρωσε πριν από λίγο τον πρωθυπουργό της χώρας Κώστα Καραμανλή, ο πρέσβης  της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Βντόβιν είναι πολύ πιθανό κατά την υπογραφή της συμφωνίας να παρευρεθεί και ο Πρόεδρος της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βλαντιμίρ Πούτιν. 
Την ίδια ενημέρωση έχουμε και από πλευράς της βουλγαρικής κυβέρνησης, ότι  πιθανόν να παρευρεθεί και ο πρωθυπουργός της χώρας Σεργκέι Στανίσεφ.
Πρόκειται για μια ιστορική συμφωνία, με σημαντικά οφέλη για όλους. Και για τη Ρωσία και για τη Βουλγαρία και για την Ελλάδα. Και για το Μπουργκάς και για τον Έβρο και για τη Θράκη. Αλλά και για τις μεγάλες ενεργειακές αγορές 
της Μεσογείου και της Ευρώπης. Το έργο, που αποτέλεσε εθνικό στόχο 
και για τον οποίο εργάστηκαν όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις, 
από το 1993 μέχρι σήμερα, μπαίνει σε φάση εφαρμογής.

Πέρα, όμως από τα οικονομικά οφέλη, η συμφωνία αντανακλά το υψηλό επίπεδο των πολιτικών, οικονομικών και ενεργειακών σχέσεων των τριών χωρών και φέρνει ακόμα πιο κοντά τους λαούς της Ρωσίας, της Βουλγαρίας και της Ελλάδας.

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να επισημάνω, για μια ακόμη φορά, ότι κλειδί για να φθάσουμε ως εδώ, υπήρξε η στενή συνεργασία της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Ανάπτυξης με την πολιτική και την υπηρεσιακή ηγεσία του υπουργείου Εξωτερικών.

Με τον πρώην υπουργό Εξωτερικών Πέτρο Μολυβιάτη και την υπουργό Εξωτερικών Ντόρα Μπακογιάννη. 

Συγχαίρω τον υφυπουργό Ανάπτυξης Τάσο Νεράντζη και το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου, που εκπροσώπησε τη χώρα στις διαβουλεύσεις των τελευταίων μηνών με τις αντιπροσωπείες της Ρωσίας και της Βουλγαρίας.

Τέλος, θα ήθελα να κάνω δημόσια αναφορά στον πρέσβυ της Χώρας μας στη Ρωσική Ομοσπονδία Ηλία Κλη και στην Πρέσβειρα της Χώρας μας στη Βουλγαρία Δανάη Κουμανάκου, με τους οποίους, στο διάστημα των τελευταίων μηνών, βρισκόμαστε σε καθημερινή και εποικοδομητική συνεργασία. 

Και φυσικά, στους μετόχους και τα στελέχη της Κοινοπραξίας ΕΛΠΕ ΑΕ – ΘΡΑΚΗ ΑΕ, που, από το 1993, με πρώτο τον αείμνηστο Νίκο Γρηγοριάδη, 
οραματίστηκαν και εργάστηκαν για το έργο αυτό».
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