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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 7 Μαρτίου 2007 

Τρία χρόνια διακυβέρνησης
με ανάπτυξη παντού, 

ανάπτυξη βιώσιμη και ανθρωποκεντρική
και έγνοια στην περιφέρεια
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και Τάσσος Νεράντζης, ο γενικός γραμματέας Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Γιάννης Μπενόπουλος, ο γενικός γραμματέας καταναλωτή Γιάννης Οικονόμου και ο ειδικός γραμματέας για την ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση:
«Στις 7 Μαρτίου του 2004, οι πολίτες επέλεξαν πολιτική αλλαγή. Επέλεξαν αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, για τη μετάβαση σ’ ένα κράτος αυξημένων δυνατοτήτων, την εξυγίανση των δημόσιων οικονομικών, τη δημιουργία οικονομίας ευκαιριών, τη διασφάλιση ισχυρής, βιώσιμης και ανθρωποκεντρικής ανάπτυξης, σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

Ο δρόμος ήταν εξαιρετικά δύσκολος, καθώς το έλλειμμα του 2004 ήταν υπερδιπλάσιο του ανωτάτου ορίου της Ευρωζώνης, η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας βρισκόταν σε κάθετη πτώση και η ανεργία είχε φτάσει στο 11,3%. Κυρίως, μάλιστα, διότι έλειπαν κρίσιμες αναπτυξιακές δομές και υποδομές, που έπρεπε να είχαν γίνει προ καιρού. Βρισκόμασταν, ταυτόχρονα, σε μια δυσμενή διεθνή συγκυρία με έντονα στοιχεία αβεβαιότητας και πρωτόγνωρη έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου. Οι ρυθμοί ανάπτυξης βασίζονταν σε κρατικοδίαιτους τομείς και τροφοδοτούνταν από τα ελλείμματα και τα χρέη που, όχι μόνον δεν μπορούσε να συνεχιστούν, αλλ’ έπρεπε (και μάλιστα σε ασφυκτικά χρονικά περιθώρια) να συρρικνωθούν.
Προχωρήσαμε, από την πρώτη στιγμή, στην επιλογή μας για ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, που να εγγυάται ανάπτυξη σε όλους τους τομείς και σε ολόκληρη τη Χώρα. Ανάπτυξη που να είναι βιώσιμη και ανθρωποκεντρική. Να δημιουργεί, δηλαδή, ευκαιρίες οικονομικής δραστηριότητας για όλους, να αυξάνει τον παραγόμενο πλούτο, να τονώνει την απασχόληση και να δημιουργεί αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα. Στα τρία χρόνια της Νέας Διακυβέρνησης προωθήσαμε γενναίες μεταρρυθμίσεις και διαρθρωτικές αλλαγές. Ενδεικτικά, υπενθυμίζουμε:

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει έως και το 60% της επένδυσης παλιές και νέες επιχειρήσεις.
· Το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους. 
· Τη διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα». Η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 64,42%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 435% σε 31 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. Ευρώ.
· Την προετοιμασία νέου προγράμματος με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007-2013.
· Τη θέσπιση και εφαρμογή περισσότερων από 30 μέτρων για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.
· Την επιβολή όρων διαφάνειας και την προετοιμασία συστήματος ηλεκτρονικών διαδικασιών για τις προμήθειες του Δημοσίου.
· Την ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της Νέας Γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας.

· Την αναβάθμιση και τη δικτύωση των δομών υποστήριξης των επιχειρήσεων (ΚΥΕ, ΚΕΤΑ).

· Την οργανωμένη χωροθέτηση της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

· Το νέο θεσμικό πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος.

· Το νέο ωράριο λειτουργίας των καταστημάτων, που συμβάλλει στην ανάπτυξη του κλάδου και τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας 

· Την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας και της αγοράς φυσικού αερίου.

· Την εισαγωγή στην ελληνική αγορά των Βιοκαυσίμων και το νέο πλαίσιο για την αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.
· Την έναρξη των διαδικασιών για την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 περιοχές στη χώρα.
· Την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, που ολοκληρώνεται σύντομα για να μπει σε λειτουργία ως το ερχόμενο καλοκαίρι. 

· Την υπογραφή Διακρατικής Συμφωνίας με την Ιταλία για τη στήριξη της κατασκευής του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Την μονογραφή και την επικείμενη υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας (Ελλάδας – Ρωσίας και Βουλγαρίας) για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολης. 

· Την υπογραφή Διακρατικής ενεργειακής συνεργασίας με την Αίγυπτο και την Αλβανία.
· Τον πρωταγωνιστικό ρόλο της χώρας στην υπογραφή της Συνθήκης για την Ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, η οποία μπήκε ήδη σε ισχύ.

Τα πρώτα αποτελέσματα της πολιτικής μας είναι ήδη ορατά. 
· Η ανάπτυξη, ξεπερνώντας κάθε πρόβλεψη, έφτασε το τέταρτο τρίμηνο του 2006 στο 4,4% και είναι πάνω από το διπλάσιο του μέσου όρου της Ευρωζώνης.

· Η ανάπτυξη (με την εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής) επεκτείνεται σ’ ολόκληρη τη Χώρα και σ’ όλους τους τομείς της Οικονομίας Είναι ισόρροπη και, πάν’ απ’ όλα, βιώσιμη. Οφείλεται σχεδόν κατά τα 2/3 στις επενδύσεις και τις εξαγωγές.

· Οι ξένες άμεσες επενδύσεις το 2006 ήταν δεκαπλάσιες σε σχέση με τον προηγούμενο χρόνο. 
· Η επιχειρηματικότητα του Έλληνα ενισχύεται διαρκώς.
· Τον Ιανουάριο του 2007 ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος που καταρτίζει το ΙΟΒΕ διαμορφώθηκε στις 107,6 μονάδες, ενώ το 2003 ήταν στις 98,8 μονάδες.

· Το 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Υπήρξε  δηλαδή μια θετική διαφορά 17.031 επιχειρήσεων. 

· Οι συνολικές επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 10%.

· Οι εξαγωγές αυξήθηκαν το τέταρτο τρίμηνο του 2006 κατά 9,3% έναντι μείωσης κατά - 0,9% το πρώτο τρίμηνο του 2004.
· Ο τουρισμός καταγράφει ισχυρή δυναμική με αύξηση των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%. 
· Η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας βελτιώνεται σημαντικά. Σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του IMD η Ελλάδα κέρδισε ήδη οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη. 
· Η ανεργία από το 11,3% το πρώτο τρίμηνο του 2004 περιορίστηκε στο 8,3% στο τρίτο τρίμηνο του 2006 και είναι στο χαμηλότερο των τελευταίων οκτώ ετών.
· Μέσω του αναπτυξιακού νόμου, μέχρι το τέλος του 2006, είχαν υποβληθεί 4.400 επενδυτικά σχέδια με συνολικό προϋπολογισμό 11,8 δις ευρώ και αιτούμενο ύψος επιχορήγησης 5 δις ευρώ. Από τις προτάσεις αυτές εγκρίθηκαν ήδη 2.740 με συνολικό προϋπολογισμό 5,3 δις ευρώ και ύψος επιχορήγησης 2,2 δις ευρώ.

· Ο πληθωρισμός τον Ιανουάριο του 2007 κυμάνθηκε στο 2,7%, έναντι 3,1 % τον Ιανουάριο του 2003. Είναι στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας πενταετίας. 

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης από 75,3% του μέσου όρου των «15» του 2004 έφτασε στο 83% το 2006.  

Παράλληλα, οι μεταρρυθμίσεις στο τομέα της ενέργειας, στην ηλεκτρική ενέργεια, στο φυσικό αέριο, στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, στα διεθνή δίκτυα δημιουργούν ένα επενδυτικό απόθεμα ύψους 4,5 δις. ευρώ για την περίοδο 2007-2010.
Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα της πολιτικής μας δείχνουν ότι είμαστε σε σωστό δρόμο. Έχουμε, ωστόσο, πολλά να κάνουμε στο διάστημα που ακολουθεί ως τις εκλογές, αλλά και μετά από αυτές. Η χρονιά που διανύουμε αλλά και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010 έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας. Προωθούνται νέες μεταρρυθμίσεις και δημιουργούνται νέα εργαλεία με σκοπό:

· Τη συνεχή βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας και την ενίσχυση της εξωστρέφειάς της,
· Την έμπρακτη ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, με έμφαση στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων,

· Την προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας και τη στήριξη της καινοτομίας, της τυποποίησης και της πιστοποίησης, με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας προϊόντων και υπηρεσιών,

· Την ενίσχυση του ανταγωνισμού και την ομαλή λειτουργία των αγορών.

· Την αποτελεσματικότερη προστασία του πολίτη – καταναλωτή.

· Ενισχύεται, ακόμη περισσότερο, ο ρόλος της Επιτροπής Ανταγωνισμού, της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας και του Συνηγόρου του Καταναλωτή.

· Ενισχύεται η λειτουργία των Εθνικών Συμβουλίων για την Ανταγωνιστικότητα και την Ανάπτυξη, για τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, για την Ποιότητα, για τον Καταναλωτή, για την Έρευνα και την Τεχνολογία. 
· Καταρτίζεται Γενικό Εμπορικό Μητρώο και προωθείται ο νέος Κανονισμός Προμηθειών

· Βρίσκεται σε Δημόσια Διαβούλευση η αναθεώρηση του Πτωχευτικού Κώδικα
· Αναπροσαρμόζεται το Δίκαιο περί Ανώνυμων Εταιριών. 

· Ενισχύονται οι ελεγκτικοί μηχανισμοί και πολλαπλασιάζονται οι έλεγχοι με στόχο τη διασφάλιση της προστασίας των πολιτών-καταναλωτών.

Η Ελλάδα ανταποκρίνεται, σήμερα, στις απαιτήσεις που εγείρει η Εποχή της Παγκοσμιότητας, της Ψηφιακής Επανάστασης, του εντεινόμενου διεθνούς ανταγωνισμού. Η Νέα Διακυβέρνηση συνεχίζει, με σύνεση και τόλμη, τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις για μια δυναμική Ελλάδα με ισχυρούς πολίτες. Μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει. Μια κοινωνία που γίνεται ολοένα και πιο δίκαιη».
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