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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 7 Μαρτίου 2007 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στην εκδήλωση 

του Εθνικού Δικτύου Ελληνίδων Γυναικών Επιμελητηρίων, στο ΕΒΕΑ
Θέλω να συγχαρώ πρώτ’ απ’ όλα, τη Διοίκηση του Εθνικού Δικτύου Ελληνίδων Γυναικών Επιμελητηρίων για τη διοργάνωση της εσπερίδας. Επιτρέψτε μου επίσης, κυρία Πρόεδρε, να σας συγχαρώ για τις δράσεις που αναπτύσσετε, με στόχο την ισότητα γυναικών και ανδρών. Ιδίως, μάλιστα, για τις δράσεις που αφορούν στην ισότιμη συμμετοχή της γυναίκας στην απασχόληση, την επιχειρηματικότητα, την ανάπτυξη. Τιμούμε αύριο την Ημέρα της Γυναίκας. Τους αγώνες της, για ίσα δικαιώματα, ίσες ευκαιρίες, ισότιμη συμμετοχή, στην εργασία, τη μόρφωση, την επαγγελματική εξέλιξη, τα κοινά. Είμαστε ακριβώς 120 χρόνια από τις 8 Μαρτίου του 1857, όταν οι γυναίκες στη Νέα Υόρκη διεκδίκησαν, για πρώτη φορά, μαζικά και αγωνιστικά, καλύτερες συνθήκες εργασίας. Συμφωνούμε ότι η διαδικασία προώθησης της ισότητας υπήρξε εξαιρετικά αργόσυρτη. Ακόμη και σήμερα παραμένει ένα σημαντικό έλλειμμα.

Μια παλιά λαϊκή ρήση λέει ότι, ενώ ο άνδρας μπορεί να δουλεύει από την Ανατολή ως τη Δύση, η δουλειά της γυναίκας δεν τελειώνει ποτέ. Παρόλα αυτά, σύμφωνα με την Παγκόσμια Τράπεζα οι γυναίκες κερδίζουν, σήμερα παγκοσμίως, κατά μέσο όρο 22% λιγότερα χρήματα από ό,τι οι άνδρες για την ίδια εργασία. Και κάτι ακόμη: Επίσημες μελέτες υπολογίζουν ότι το 70% των φτωχών στον κόσμο είναι γυναίκες.

Είναι βέβαια γεγονός ότι, κατά την τελευταία δεκαετία, έχει σημειωθεί πρόοδος προς την κατεύθυνση της ισότητας γυναικών και ανδρών. Το ποσοστό απασχόλησης των γυναικών στην Ευρωπαϊκή Ένωση των “15” (Ε.Ε.-15) ξεπερνά σήμερα το 57%, ενώ στην αρχή του 1990 ήταν 50%. Στη Χώρα μας, η συμμετοχή των γυναικών στην απασχόληση (ως ποσοστό του συνόλου των γυναικών που ανήκουν στο εργατικό δυναμικό) ανέρχεται στο 46,1%. Την ίδια στιγμή, η συμμετοχή των ανδρών ανέρχεται στο 74% έναντι σχεδόν 73% στην Ε.Ε.-15. Φαίνεται, δηλαδή, ξεκάθαρα ότι το χάσμα μεταξύ της απασχόλησης ανδρών και γυναικών στην Ευρώπη παραμένει υψηλό (είναι κοντά στο 16%). Στην Ελλάδα, όμως, η διαφορά αυτή είναι ακόμη μεγαλύτερη. Ξεπερνά το 28%. Την ίδια αρνητική εικόνα δίνουν σε διεθνές επίπεδο και τα στοιχεία για την επιχειρηματικότητα των γυναικών. Απαιτούνται, λοιπόν, πολλές προσπάθειες ακόμη, μέχρι να πετύχουμε την άμβλυνση των ανισοτήτων. Και αυτό κάνουμε, σήμερα. Παίρνουμε μέτρα για την ενίσχυση της απασχόλησης των γυναικών. Μέτρα για την άρση των εμποδίων στην επαγγελματική τους εξέλιξη. Μέτρα για να σπάσουμε αυτό που χαρακτηρίζεται, ως γυάλινη οροφή, που εμποδίζει τις γυναίκες να ανέλθουν επαγγελματικά. Μέτρα τα οποία υποστηρίζουν, όχι μόνο την ένταξη, αλλά και την παραμονή των γυναικών στην αγορά εργασίας. Μέτρα για την ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας. Επιδιώκουμε, μάλιστα, η επιχειρηματικότητα να αποτελεί θετική επιλογή για τις γυναίκες και όχι λύση ανάγκης. Και κάτι ακόμη: Είμαστε αντίθετοι με τις αντιλήψεις που αναπτύσσονταν μέχρι πρόσφατα και έτειναν στην «ενοχοποίηση» των εννοιών της ανταγωνιστικότητας, της αριστείας και της επιχειρηματικότητας. 

· Διότι η ανταγωνιστικότητα παρέχει όφελος σε όλους. 

· Διότι η αριστεία συμβάλλει στη δημιουργία προστιθέμενης αξίας. 

· Διότι η επιχειρηματικότητα σημαίνει νέες θέσεις απασχόλησης.

Θέλω, λοιπόν, να υπογραμμίσω ότι είναι ιδιαίτερα σημαντική για το Δίκτυό σας η υλοποίηση της πρωτογενούς έρευνας που παρουσιάζεται σήμερα, σχετικά με τη χαρτογράφηση της γυναικείας επιχειρηματικότητας στη Χώρα μας. Ελπίζω ανάλογες πρωτοβουλίες να υπάρξουν και στο μέλλον.

Επίκεντρο της στρατηγικής του Υπουργείου Ανάπτυξης (και γενικότερα της Κυβέρνησης), είναι η κινητοποίηση ολόκληρου του ανθρώπινου δυναμικού της Χώρας. Είναι, πλέον, κοινή πεποίθηση ότι η μεγιστοποίηση της οικονομικής ανάπτυξης απαιτεί τη συνεισφορά των γυναικών. Επισημαίνω δύο στοιχεία:

1ον
Σύμφωνα με δημοσίευμα του βρετανικού Economist, το 40% του επίσημου ΑΕΠ στις αναπτυγμένες χώρες παράγεται από τις γυναίκες. Και 

2ον
Σύμφωνα με έρευνα της Merrill Lynch οι γυναίκες επενδυτές πετυχαίνουν μεγαλύτερες αποδόσεις από τους άνδρες.

Δίνουμε, λοιπόν, ιδιαίτερη έμφαση στην ενθάρρυνση και τη στήριξη της γυναικείας επιχειρηματικότητας. Αν κανείς αναζητήσει στο Google τον όρο «γυναικεία επιχειρηματικότητα», θα έχει την έμπρακτη επιβεβαίωση. Μέσα στα δύο πρώτα αποτελέσματα (από τα 15.200) είναι και η ιστοσελίδα του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) του Υπουργείου Ανάπτυξης, που παρουσιάζει τις Δράσεις για την ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας. Θυμίζω ότι το «ΕΠΑΝ» (το δεύτερο σε πόρους Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Γ΄ ΚΠΣ), περιλαμβάνει σημαντικές παρεμβάσεις υπέρ των γυναικών, όπως είναι:

· Η Δράση για την ενίσχυση της Γυναικείας Επιχειρηματικότητας.

· Οι Δράσεις για την κατάρτιση των Γυναικών Επιχειρηματιών.

· Το Πρόγραμμα Ενίσχυσης του Ερευνητικού Δυναμικού (ΠΕΝΕΔ).

Η σημαντικότερη, αλλά και δημοφιλέστερη Δράση του «ΕΠΑΝ» που απευθύνεται στις γυναίκες, είναι η «Ενίσχυση της Επιχειρηματικότητας των Γυναικών», με την οποία παρέχεται υποστήριξη για τη δημιουργία επιχειρήσεων, στις οποίες η απόλυτη πλειοψηφία του μετοχικού κεφαλαίου ανήκει σε γυναίκες και, ταυτόχρονα, η διοίκησή τους ασκείται επίσης από γυναίκες επιχειρηματίες. 

Στο πλαίσιο της Δράσης αυτής, χρηματοδοτούνται –σε ποσοστό 55%- ολοκληρωμένα επιχειρηματικά σχέδια γυναικών, που περιλαμβάνουν την αγορά του απαραίτητου παραγωγικού εξοπλισμού, μελετητικές και συμβουλευτικές υπηρεσίες, μεταφορά τεχνογνωσίας, ενέργειες μάρκετινγκ, κατάρτισης κ.λπ. 

Στον Δ΄ Κύκλο της συγκεκριμένης Δράσης (ο οποίος προκηρύχθηκε το 2005) εγκρίθηκαν επιχειρηματικά σχέδια, που ξεπέρασαν, σε αριθμό και σε προϋπολογισμό, το άθροισμα των εγκεκριμένων προτάσεων των τριών προηγούμενων Κύκλων. Εγκρίθηκαν πάνω από 1.600 επιχειρηματικά σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού 137 εκατ. ευρώ. Επιπλέον, μέσα από τις Δράσεις του Προγράμματος που χρηματοδοτούνται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο έχουν καταρτισθεί περισσότερες από 21.500 γυναίκες σε όλη τη Χώρα. Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο του Προγράμματος Ενίσχυσης του Ερευνητικού Δυναμικού (το οποίο υποστηρίζει την εκπαίδευση νέων ερευνητών και την εκπόνηση διδακτορικών διατριβών), δίδεται ιδιαίτερη έμφαση στην ισόρροπη συμμετοχή ανδρών και γυναικών.

Η προώθηση της ισότητας μεταξύ των δύο φύλων δεν είναι θέμα θεωρίας, ούτε ευχολόγιο. Είναι ζήτημα μείζονος κοινωνικής σημασίας. Και έτσι το αντιμετωπίζουμε. Υπογραμμίζω ότι στην επόμενη Προγραμματική Περίοδο 2007-2013, όχι μόνο θα συνεχισθούν, αλλά θα πολλαπλασιασθούν οι δράσεις αυτές. Για το σκοπό αυτό, κατά το σχεδιασμό των Αξόνων Προτεραιότητας του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα» λάβαμε σοβαρά υπόψη τις προτάσεις της Γενικής Γραμματείας Ισότητας. Προωθούμε…

· Την ίδρυση νέων επιχειρήσεων από γυναίκες.

· Την αξιοποίηση του γυναικείου ερευνητικού δυναμικού .

· Την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας των γυναικών, μέσω των δομών και των εργαλείων στήριξης των επιχειρήσεων.

· Την προώθηση γυναικείων πρωτοβουλιών και δραστηριοτήτων στο πεδίο της κοινωνικής οικονομίας.
Τα τελευταία τρία χρόνια, θεμελιώσαμε ένα νέο ανθρωποκεντρικό πρότυπο ανάπτυξης που… 

· ενεργοποιεί το οικονομικό δυναμικό μας, 

· διασφαλίζει βιώσιμη ανάπτυξη, 

· αυξάνει το παραγόμενο προϊόν, 

· γεφυρώνει τις ανισότητες, 

· βελτιώνει τα εισοδήματα, 

· μειώνει την ανεργία. 

Υλοποιούμε συγκεκριμένες ενέργειες με στόχο την απελευθέρωση των παραγωγικών δυνάμεων της κοινωνίας.

Θυμίζω, ανάμεσα στ’ άλλα:

· Τη μείωση των φορολογικών συντελεστών.

· Την απλοποίηση του συστήματος αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων.

· Το νόμο για το «εμπόριο του αύριο».

· Τα μέτρα (περισσότερα από 30) για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις.

· Την αναβάθμιση των υπαρχουσών και τη δημιουργία νέων ΒΕΠΕ.

· Την εφαρμογή Εθνικής Ψηφιακής Στρατηγικής.

· Την αναμόρφωση (μέσα στο 2007) του Πτωχευτικού Δικαίου.

· Το νέο –αναθεωρημένο- αναπτυξιακό νόμο.

· Τη νέα ενεργειακή πολιτική.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, στο ίδιο διάστημα, έχει αναλάβει μία σειρά πρωτοβουλιών με στόχο:

· Τη συστηματική προβολή της επιχειρηματικότητας στην κοινωνία.

· Την περαιτέρω απλούστευση των διαδικασιών επιχειρηματικής εκκίνησης. 

· Την ενθάρρυνση –μέσω του «ΕΠΑΝ»- όχι μόνον των επιχειρηματικών δικτυώσεων, αλλά και των σχέσεων ΜμΕ και μεγάλων εταιριών με τις τελευταίες να αποτελούν πελάτες των πρώτων.

· Το σχεδιασμό νέων χρηματοδοτικών θεσμών, 

· Τη διαμόρφωση νέων μηχανισμών βοήθειας στους νέους επιχειρηματίες.

· Τη σύνδεση της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης με την παραγωγή, καθώς και την προγραμματική σύνδεση της έρευνας με τις επιχειρήσεις.

Οι πολιτικές που εφαρμόζουμε, έχουν αρχίσει να αποδίδουν. Υπενθυμίζω τη σημαντική αύξηση του ΑΕΠ, τη συνεχή αύξηση των εξαγωγών, την αύξηση των ελληνικών και ξένων επενδύσεων, τη μείωση του πληθωρισμού και της ανεργίας. Παράλληλα, στον τομέα της επιχειρηματικότητας, σύμφωνα με την Έκθεση για την Επιχειρηματικότητα του Παγκόσμιου Παρατηρητηρίου Επιχειρηματικότητας, στην Ελλάδα:

· Το ποσοστό των ατόμων ηλικίας 18-64 ετών που βρίσκονται σε φάση έναρξης επιχειρηματικής δραστηριότητας αυξήθηκε σημαντικά.

· Αυξάνεται, επίσης, το ποσοστό της «επιχειρηματικότητας ευκαιρίας», ενώ ταυτόχρονα μειώνεται η «επιχειρηματικότητα ανάγκης».

Ενόψει και της νέας προγραμματικής Περιόδου 2007-2013, θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι δουλεύουμε εντατικά για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας και της επιχειρηματικότητας, της Ελληνίδας και του Έλληνα. Φροντίζουμε ώστε τα 22 και πλέον δισεκατομμύρια ευρώ, που εξασφάλισε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής από την Ε.Ε., να αξιοποιηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Εργαζόμαστε για μια Ελλάδα με αυτοπεποίθηση, εξωστρέφεια και ισχυρή διεθνή παρουσία. Εργαζόμαστε για την Ελλάδα που ενθαρρύνει, υποστηρίζει και επιβραβεύει την πρωτοβουλία, τη δημιουργία, την αριστεία και τη διάκριση. Την Ελλάδα που αναπτύσσεται με κοινωνική ευθύνη και σεβασμό στο περιβάλλον. Την Ελλάδα που παράγει και προοδεύει. Την Ελλάδα που αξιοποιεί το ανθρώπινο δυναμικό της. Την Ελλάδα που προάγει στην πράξη την ισότητα γυναικών και ανδρών. Είναι, άλλωστε, κοινή πλέον η πεποίθηση ότι οι πολιτικές ισότητας των δύο φύλων…

· Υπηρετούν την ανάπτυξη του Τόπου και την ευημερία του κοινωνικού συνόλου.

· Προάγουν την κοινωνική συνοχή και την κοινωνική αλληλεγγύη.

· Οδηγούν, τελικά, στην καλυτέρευση της ζωής όλων. 

Επιδιώκουμε τη συνεργασία  με όλους τους κοινωνικούς φορείς που συμβάλλουν στους κοινούς στόχους. Είμαστε κοντά σε κάθε προσπάθεια που οδηγεί σε μια καλύτερη προοπτική.

Εύχομαι καλή επιτυχία στην κοινή προσπάθειά για την ενίσχυση του ρόλου της γυναίκας και στον επιχειρηματικό χώρο.
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