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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 8 Μαρτίου 2007 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη συζήτηση της Πρότασης Νόμου του ΠΑΣΟΚ για την 
«προστασία των Καταναλωτών στις Τραπεζικές Δανειακές Συμβάσεις,

την αποζημιωτική συλλογική αγωγή και 

τις αρχές λειτουργίας Οργάνων για την επίλυση καταναλωτικών διαφορών» 

«Χρειάστηκαν 20 χρόνια διακυβέρνησης και τρία χρόνια αντιπολίτευσης για να ανακαλύψει το ΠΑΣΟΚ τη λειτουργία της αγοράς και τα προβλήματά της. Εξελίσσεται αργά. Αλλά κάλιο αργά παρά ποτέ.

Θα συνιστούσα στους συναδέλφους του ΠΑΣΟΚ να είναι προσεκτικότεροι στη χρήση στοιχείων, για τα οποία δεν αναφέρουν ούτε καν τις πηγές. 

Από τη δημιουργική λογιστική το ΠΑΣΟΚ έχει περάσει στη μαγική στατιστική.

Εμφανίζει, εξαφανίζει και αλλάζει αριθμούς με μοναδική μαεστρία. Ανεπανάληπτοι. 

Είναι θετικό να κατατίθενται προτάσεις από την αντιπολίτευση. Η πρόταση, όμως που συζητούμε σήμερα έρχεται σε μια εποχή που η Κυβέρνηση όχι μόνον έχει παρουσιάσει σχέδιο νόμου για την προστασία του καταναλωτή, αλλά έχουμε μπει κιόλας στο τελικό στάδιο της δημόσιας διαβούλευσης, ώστε να προχωρήσουμε στο αμέσως επόμενο διάστημα στην ψήφισή του από τη Βουλή. 

Για την ιστορία και την αποφυγή λαθεμένων εντυπώσεων αναφέρω:

· Στις 30 Οκτωβρίου 2006 ολοκληρώθηκε μια μακρά δημόσια διαβούλευση, με όλους τους αρμόδιους φορείς για τη διαμόρφωση του σχετικού προσχεδίου.

· Στις 23 και 24 Φεβρουαρίου, παρουσιάσθηκε στο Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή, στο Ναύπλιο, το σχέδιο νόμου.

· Τις αμέσως επόμενες μέρες δώσαμε το σχέδιο νόμου σε δημόσια διαβούλευση, διάρκειας 10 ημερών ώστε να προχωρήσουμε άμεσα στην κατάθεσή του στη Βουλή.

Μίλησα με συγκεκριμένες χρονικές αναφορές, για να δείξω ότι για μας έχει μεγάλη σημασία η σωστή προετοιμασία και η ευρεία συζήτηση. Αλλά και για να προφυλάξω όποιον προσπαθούσε να ισχυριστεί ότι η κατάθεση της πρότασης νόμου που συζητούμε σήμερα, συνιστά κάποια πρωτοποριακή κίνηση στον τομέα της προστασίας των καταναλωτών. Είναι βέβαια δικαίωμα της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης να καταθέτει προτάσεις. Δεν μπορεί, όμως, να προσποιείται άγνοια του γεγονότος ότι υπάρχει, ήδη, σε δημόσια διαβούλευση σχετικό νομοσχέδιο! Σε αντίθεση πάντως με τη δική της τακτική θέλω να υπογραμμίσω: 

Πρώτον: Μελετήσαμε προσεκτικά τη συγκεκριμένη πρόταση νόμου και ζητήσαμε την γνωμάτευση της Τράπεζας της Ελλάδας.

Δεύτερον: Θεωρώ τη σημερινή συζήτηση σαν μια καλή ευκαιρία για την επέκταση της διαβούλευσης που έχουμε ξεκινήσει για τα σχετικά ζητήματα και το νομοσχέδιο που καταρτίσαμε. Και 

Τρίτον: Είμαστε έτοιμοι να ενσωματώσουμε τα σημεία στα οποία θα συμφωνήσουμε στο σχέδιο νόμου που ήδη παρουσιάστηκε και πρόκειται να συζητηθεί σύντομα στη Βουλή. 

Από το Μάρτιο του 2004, η Νέα Διακυβέρνηση ξεκίνησε μια συστηματική και δημιουργική προσπάθεια, προκειμένου να διασφαλιστούν και να ενισχυθούν τα συμφέροντα και τα δικαιώματα του Έλληνα καταναλωτή. 

· Η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή απέκτησε ηγεσία, στελεχώθηκε και επιτελεί έκτοτε σημαντικό έργο σε όφελος των καταναλωτών. Από τον Μάρτιο του 2004 έως σήμερα, έχουν επιβληθεί πρόστιμα περίπου 2.200.000 ευρώ και έχει επιβληθεί η ποινή αναστολής της λειτουργίας τους σε 20 επιχειρήσεις.

· Η Γραμμή Καταναλωτή 1520 αναβαθμίστηκε και προσφέρει κάθε μέρα τις υπηρεσίες της.

· Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Καταναλωτή ιδρύθηκε, λειτουργεί και συμβάλλει στην προάσπιση των συμφερόντων των καταναλωτών.

· Ο Συνήγορος του Καταναλωτή θεσμοθετήθηκε και ενεργοποιήθηκε.

· Ο Ε.Φ.Ε.Τ. ανέλαβε επιτέλους το συντονισμό των αρμοδίων υπηρεσιών για τον έλεγχο των τροφίμων, λύνοντας ένα πρόβλημα δεκαετιών. Και με την ευκαιρία να σας πω ότι, επί κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ, ο ΕΦΕΤ, για τέσσερα ολόκληρα χρόνια, είχε βρει μόνο 4 επιχειρήσεις που δεν τηρούσαν τις προδιαγραφές ασφαλείας και υγιεινής. Και είχαν επιβληθεί σε αυτές πρόστιμα συνολικού ύψους 81.500 ευρώ. Επί κυβερνήσεως Νέας Δημοκρατίας, ο ΕΦΕΤ έχει επιβάλει μέχρι σήμερα πρόστιμα σε επιχειρήσεις, που ξεπερνούν τα 2.800.000 ευρώ.

· Ενεργοποιήθηκε ο θεσμός του Εθνικού Συμβουλίου Καταναλωτή.

· Ενεργοποιήθηκαν και μπήκαν στον αγώνα για τον καλύτερο έλεγχο της αγοράς οι Υπηρεσίες του Υπουργείου Ανάπτυξης, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, ο Ε.Φ.Ε.Τ., η Επιτροπή Ανταγωνισμού. 

Η πολιτική βούληση της Νέας Διακυβέρνησης εκφράζεται στην πράξη και όχι στα λόγια: 

· Με την πραγματοποίηση συστηματικών ελέγχων στην αγορά,

· Με τη δημοσιοποίηση των ονομάτων των παραβατών. 

· Με την επιβολή (και την είσπραξη) προστίμων, τα οποία, την περίοδο 2004-2006, είναι τα υψηλότερα που έχουν επιβληθεί στη Χώρα μας.

Και μια και μιλάμε, σήμερα, για καταναλωτές και τράπεζες, θέλω να σας υπενθυμίσω ότι η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή, για πρώτη φορά, έχει δικαιώσει επώνυμες και τεκμηριωμένες καταγγελίες καταναλωτών σε βάρος τραπεζών και έχει επιβάλει πρόστιμα για αυτό το σκοπό που ξεπερνούν τα 800.000 Ευρώ.

Η προάσπιση των συμφερόντων των καταναλωτών είναι μια πολύ σοβαρή υπόθεση. Απαιτεί τη συνεργασία και την ενεργοποίηση όλων : 

· Των ελεγκτικών μηχανισμών του κράτους, 

· της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, 

· αλλά και των καταναλωτικών οργανώσεων.

Ξέρουμε όλοι μας, ότι πίσω από την αυθαιρεσία που οδηγεί στην ακρίβεια, κρύβονται ολιγοπωλιακές αγορές που δημιουργήθηκαν τις προηγούμενες δεκαετίες. Είναι, επίσης, το γεγονός ότι το κράτος, όλα τα προηγούμενα χρόνια, αμέλησε να ασκήσει τον εποπτικό και ελεγκτικό ρόλο του. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Και αυτή την πραγματικότητα επιχειρούμε να ανατρέψουμε τους τελευταίους 36 μήνες, με σχέδιο, συνέπεια και αποφασιστικότητα. Γνωρίζουμε τις δυσκολίες. Αδυναμίες και αγκυλώσεις δεκαετιών δεν θεραπεύονται μέσα σε 36 μήνες. Κάναμε, όμως, σημαντικά βήματα προόδου. Και στο άνοιγμα των αγορών και στην ενεργοποίηση του ελεγκτικού ρόλου του κράτους. Έχουμε, όμως, ακόμα ανηφόρα να διαβούμε. Η επιλογή μας είναι καθαρή και στηρίζεται στο τρίπτυχο: ανταγωνισμός, έλεγχος, καταναλωτική συνείδηση.

Στο Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή παρουσιάσαμε, το σχέδιο νόμου για την προστασία του καταναλωτή, όπως αυτό διαμορφώθηκε μετά τη δημόσια διαβούλευση που προηγήθηκε. Το σχέδιο αυτό έχει πολλές και σημαντικές καινοτομίες. Επιτρέψτε μου, να αναφερθώ σε πέντε (5) από αυτές, που σχετίζονται με τη σημερινή μας συζήτηση.

1ον 
Δίνεται η δυνατότητα στον Υπουργό Ανάπτυξης, να προβαίνει σε κανονιστικές ρυθμίσεις, που αφορούν ζητήματα που έχουν κριθεί με αμετάκλητες δικαστικές αποφάσεις. Επιλύει έτσι ένα ακόμη ζήτημα το οποίο ανέδειξε, μεταξύ άλλων, η μαχητική δράση των καταναλωτικών οργανώσεων.

2ον 
Δίνεται ειδική νομοθετική εξουσιοδότηση, ώστε με υπουργικές αποφάσεις να υπάρξει ουσιαστική αντιμετώπιση μιας σειράς προβλημάτων, (όπως για παράδειγμα στην περίπτωση των ινστιτούτων αδυνατίσματος και των γυμναστηρίων), σε ό,τι αφορά το δικαίωμα υπαναχώρησης των καταναλωτών. Αφορά την υπαναχώρηση, τόσο από τις προκείμενες συμβάσεις, όσο και από τις συνδεδεμένες με αυτές συμβάσεις πιστώσεων που χορηγούνται στους καταναλωτές από τρίτους (π.χ. τράπεζες).

3ον 
Εισάγονται ρυθμίσεις για τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές, που ανάμεσα στ’ άλλα αφορούν τη συγκριτική και παραπλανητική διαφήμιση.

4ον 
Καθιερώνεται η δυνατότητα των δευτεροβάθμιων οργανώσεων καταναλωτών να ασκήσουν συλλογική αγωγή. Και 

5ον 
Αναπροσαρμόζεται το ανώτατο και κατώτατο όριο των χρηματικών προστίμων για παραβάσεις των διατάξεων του ν.2251/1994.

Η Κυβέρνηση, (όπως είπα) ζήτησε από την ανεξάρτητη Τράπεζα της Ελλάδας τη γνωμοδότηση για το προτεινόμενο σχέδιο νόμου του ΠΑΣΟΚ. Καταθέτω τη γνωμοδότηση και παρακαλώ να μοιρασθεί σε όλους τους συναδέλφους για να τη μελετήσουν. 

· Να μελετήσουν με προσοχή την επισήμανση, της Τράπεζας ότι οι διατάξεις που περιέχονται σε τρία από τα 11 άρθρα ρυθμίσεις αποτελούν αντικείμενο ρυθμίσεων που περιέχονται σε σχέδιο Κοινοτικής Οδηγίας για την καταναλωτική πίστη. Με δεδομένο ότι οι διατάξεις της Οδηγίας θα είναι ολικής εναρμόνισης, είναι σκόπιμο (και αυτό υπογραμμίζει η Τράπεζα της Ελλάδος) να μην υπάρχουν παράλληλες ρυθμίσεις. Πολύ περισσότερο είναι ανάγκη να μην υπάρχουν ρυθμίσεις οι οποίες διαφοροποιούνται σημαντικά από τις διατάξεις της Οδηγίας.

· Καλώ ακόμα τους συναδέλφους να μελετήσουν τις επισημάνσεις σχετικά με τα ζητήματα του διοικητικού προσδιορισμού των επιτοκίων. Όπως επίσης και τις επισημάνσεις σύμφωνα με τις οποίες ορισμένες από τις προτεινόμενες διατάξεις είναι ήδη θεσμοθετημένες και ότι κάποιες άλλες είναι γενικές και ασαφείς. 
· Πέρα, όμως, από όλα αυτά, θα ήθελα να επισημάνω κάτι ακόμη :

· Στο άρθρο 4, προτείνεται δικαίωμα προεξόφλησης αζημίως στα καταναλωτικά και υπό προϋποθέσεις στα στεγαστικά δάνεια. Η απάντηση βρίσκεται σε ισχύουσα νομοθεσία. Σύμφωνα με την (ΚΥΑ Φ1-983/7-3-91 δεν προβλέπεται «πέναλτι» για προεξόφληση στα καταναλωτικά δάνεια. Αντίστοιχη κάλυψη υπάρχει και για τα στεγαστικά δάνεια από τις διατάξεις του Α.Κ. 

· Στο άρθρο 6, προτείνονται διάφορες ρυθμίσεις για τη διαφήμιση τραπεζικών προϊόντων. Όμως τα θέματα αυτά καλύπτονται σε ένα βαθμό από το υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο, και συγκεκριμένα από την ΚΥΑ περί καταναλωτικής πίστης. Καλύπτονται ειδικότερα από το άρθρο 8 παρ. 2, όπου τίθενται οι προϋποθέσεις διαφήμισης του τραπεζικού προϊόντος.

Και οι προϋποθέσεις αυτές πρέπει να συμπεριλαμβάνουν απαραιτήτως τα παρακάτω: 

1)
Τιμή τοις μετρητοίς ή τιμή καταβλητέα επί πιστώσει. 

2)
Ποσό τυχόν προκαταβολής.
3)
Ποσό, αριθμό, συχνότητα δόσεων. 

4)
Επιτόκιο, και 

5)
ΣΕΠΠΕ. 

Ζητήματα τα οποία δεν αντιμετωπίζονται επαρκώς από την ισχύουσα νομοθεσία καλύπτονται πλήρως από τα άρθρα του ν/σ που έχουμε ετοιμάσει περί αθέμιτων εμπορικών πρακτικών και ιδίως της παραπλανητικής διαφήμισης. 

· Σε ό,τι αφορά το άρθρο 9 της πρότασης που συζητούμε η απάντηση υπάρχει στο άρθρο 19 παρ. 17 του ν/σ μας : Δίνεται η δυνατότητα στον Υπουργό Ανάπτυξης με απόφασή του να προβαίνει σε κανονιστικές ρυθμίσεις που αφορούν ζητήματα τα οποία έχουν κριθεί με αμετάκλητες δικαστικές αποφάσεις και παρουσιάζουν ευρύτερο ενδιαφέρον για την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και την προστασία των καταναλωτών.

· Σε ό,τι αφορά τα άρθρα 10 και 11 ξέρετε πολύ καλά ότι υπάρχουν αντίστοιχες ρυθμίσεις στο άρθρο 19 του ν/σ που καταρτίσαμε και δώσαμε σε δημόσια διαβούλευση. Υπάρχει δηλαδή συγκεκριμένη ρύθμιση που αφορά την άσκηση συλλογικών αγωγών για προσβολή των συμφερόντων τουλάχιστον 30 καταναλωτών. Διευκρινίζεται, μάλιστα, ότι η συλλογική αγωγή ασκείται για:

α)
παράλειψη παράνομης συμπεριφοράς του προμηθευτή ακόμα και πριν αυτή εκδηλωθεί, 

β)
χρηματική ικανοποίηση ηθικής βλάβης, 

γ)
προσωρινή ρύθμιση κατάστασης με ασφαλιστικά μέτρα, 

δ)
αναγνώριση αποκατάστασης ζημίας καταναλωτών από τη χρήση της παράνομης πρακτικής και 

ε)
δυνατότητα ατομικής ικανοποίησης κατόπιν αμετάκλητης απόφασης. 

Επίσης, ενισχύεται ο θεσμός του Συνηγόρου του Καταναλωτή με την απευθείας υπαγωγή σε αυτόν των επιτροπών Φιλικού Διακανονισμού που λειτουργούν στις κατά τόπους Νομαρχίες (άρθρο 20 παρ. 2 ν/σ). 

Τέλος, το Υπουργείο Ανάπτυξης δεσμεύεται να δει με θετικό τρόπο τις ρυθμίσεις που προτείνονται με το άρθρο 5 παρ. 1,3 που αναφέρεται στο ακατάσχετο πρώτης κατοικίας για ποσό 5.000,00 ευρώ. Σε ό,τι αφορά το άρθρο 8 σχετικά με τις εισπρακτικές εταιρίες, η ενσωμάτωση στο νομοσχέδιο που ετοιμάσαμε της οδηγίας για τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές καλύπτει τους καταναλωτές. 
Θέλω να ολοκληρώσω την τοποθέτησή μου με τρεις (3) παρατηρήσεις: 
Πρώτον, το δίκαιο της προστασίας του καταναλωτή αποτελεί ένα ενιαίο σύνολο. Η πολυδιάσπασή του και οι επιμέρους ρυθμίσεις, ευκαιριακά, μόνο δυσλειτουργία μπορούν να δημιουργήσουν. 

Δεύτερον, η πρόταση που συζητούμε περικλείει διατάξεις οι οποίες περιλαμβάνονται σε σχέδιο Οδηγίας για την Καταναλωτική Πίστη, το οποίο όμως βρίσκεται ακόμα σε φάση επεξεργασίας και το οποίο θα είναι πλήρους εναρμόνισης. Δηλαδή, δεν θα δίνει διακριτική ευχέρεια σε κράτη μέλη να ρυθμίσουν τα ζητήματα διαφορετικά.

Τρίτον, η πρόταση δεν λαμβάνει υπόψη τις τρέχουσες αρμοδιότητες της Τράπεζας της Ελλάδας αλλ’ ούτε και τις απόψεις της, σε θέματα καθορισμού επιτοκίων και όρων διαφάνειας. Η λειτουργία του τραπεζικού τομέα είναι ιδιαίτερα ευαίσθητη για την Οικονομία και για τον καταναλωτή. Άρθρα που δίνουν την εικόνα παροχών και προστασίας του καταναλωτή, μπορεί να οδηγούν τελικά σε αύξηση του κόστους, που μετακυλίεται στον καταναλωτή. Η Κυβέρνηση δεν πρόκειται να μπλεχθεί σε πειράματα λαϊκίστικων πυροτεχνημάτων. Γι’ αυτό και τα θέματα που αφορούν την έκταση της παρέμβασης της ΤτΕ αποτελούν αντικείμενο έρευνας και διαβούλευσης μεταξύ του Υπουργείου Ανάπτυξης και όλων των εμπλεκομένων πλευρών. 

Για τη Κυβέρνηση, η διαδικασία της διαρκούς διαβούλευσης, είναι κεντρικής σημασίας. Αντιλαμβάνεστε, λοιπόν, ότι δεν μπορεί να εγκαταλειφθεί η πρωτοβουλία της κυβέρνησης για να ψηφιστεί μια πρόταση που δεν αποβλέπει στην ουσία, αλλά στην πρόκληση εντυπώσεων. Είμαστε, όμως, έτοιμοι για συμπληρώσεις και βελτιώσεις στο νομοσχέδιο που ήδη ετοιμάσαμε και θέσαμε σε δημόσια διαβούλευση.
Καταθέτω απόσπασμα από την ομιλία μου στη Βουλή στις 20.11.06 για να μοιραστεί στους συναδέλφους βουλευτές».
Ακολουθεί απόσπασμα από την ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα στη Βουλή στις 20.11.2006

Σημεία τοποθέτησης του υπουργού Ανάπτυξης 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

 κατά τη συζήτηση στη Βουλή στις 20.11.2006 
στην Επερώτηση του ΠΑΣΟΚ σχετικά με την κατάσταση στη αγορά 
και τις επιπτώσεις στον καταναλωτή

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΙΟΥΦΑΣ (Υπουργός Ανάπτυξης): Δυο πράγματα ακόμη, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, για το θέμα των τραπεζών που θέσατε και για τον τρόπο με τον οποίο λειτουργούν. 

Εμένα θα μου επιτρέψετε από θέση ευθύνης να επαναλάβω αυτό το οποίο είπα πριν, ότι είναι αναγκαίο να υπάρξει απ’ όλους αυτοσυγκράτηση, αυτοπεριορισμός, αλλά και ωριμότητα και σοβαρότητα. 

Οι τράπεζες οφείλουν να αντιληφθούν την κατάσταση και να αυτοπεριοριστούν, όσον αφορά τον τρόπο και την ένταση με την οποία προωθούν τα καταναλωτικά δάνεια. Οι τράπεζες οφείλουν να μην υπερχρεώνουν με ιδιαίτερα υψηλά επιτόκια τους καταναλωτές για τα δάνειά τους και, κυρίως, για τις πιστωτικές τους κάρτες. Οι τράπεζες οφείλουν να δείξουν αυξημένη προσοχή και αυστηρότητα στον τρόπο με τον οποίο εγκρίνουν τα καταναλωτικά δάνεια και τις πιστωτικές κάρτες, εφαρμόζοντας αυστηρότερες πολιτικές και διαδικασίες. Οι τράπεζες θα πρέπει να αναπτύξουν και να εφαρμόσουν ένα σοβαρό κώδικα δεοντολογίας στη διαφήμιση των δανείων, να σταματήσουν να βομβαρδίζουν τους καταναλωτές με διαφημίσεις για εορτοδάνεια, δωροδάνεια, δάνεια διακοπών, δάνεια για αποπληρωμή άλλων δανείων, έκδοση πιστωτικών καρτών για αποπληρωμή υπολοίπων άλλων πιστωτικών καρτών κ.ο.κ.. 

Οι καταναλωτές, όμως και τα νοικοκυριά πρέπει να δείξουν μεγαλύτερη και περισσότερη αυτοσυγκράτηση σ’ ό,τι αφορά την κατανόηση της πιστοληπτικής τους ικανότητας, καθώς και των επιπτώσεων στα εισοδήματά τους από τον υπερδανεισμό και των συνεπειών από την αδυναμία εκπλήρωσης των υποχρεώσεών τους. Οι καταναλωτές και τα νοικοκυριά πρέπει να δείξουν αυτοσυγκράτηση και αυτοέλεγχο και να μην παρασύρονται από τις διαφημίσεις και τις επιθετικές πωλήσεις προώθησης καταναλωτικών δανείων και καρτών. 

Επίσης η πολιτεία, εμείς, οφείλουμε να εξασφαλίσουμε το μέγιστο δυνατό επίπεδο ανταγωνισμού στον τραπεζικό τομέα. Και σε μια τέτοια κατεύθυνση ήταν και η αποκρατικοποίηση της Εμπορικής Τραπέζης. Σε συνεργασία με την Τράπεζα της Ελλάδος μελετούμε όλες αυτές τις συνθήκες για να μπορέσουμε να πάρουμε ακόμη περισσότερα μέτρα, ώστε το περιβάλλον αυτό να κινείται με περισσότερο ορθολογικό και υγιή τρόπο. Και, βεβαίως, η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή και σε αυτήν την κατεύθυνση θα αναλάβει πολιτικές ενημέρωσης του κοινού.

Ο πλέον ενδεδειγμένος τρόπος για τον περιορισμό και την εξάλειψη αυτών των αρνητικών επιπτώσεων –το επαναλαμβάνω και θέλω την προσοχή σας σ’ αυτό το σημείο, κύριε Πάγκαλε και, κύριε Πρωτόπαπα- είναι η αυτοσυγκράτηση, ο αυτοέλεγχος, ο αυτοπεριορισμός, η ωριμότητα και η σοβαρότητα και εκ μέρους των καταναλωτών και εκ μέρους των τραπεζών.

Συγκεκριμένα, οι σημαντικότερες έννοιες που πρέπει να γίνουν κατανοητές και αποδεκτές είναι, πρώτον, η μη υπερχρέωση και ο περιορισμός της επιθετικής προώθησης των δανείων από τις τράπεζες και, δεύτερον, η αυτοσυγκράτηση και η ωριμότητα από τους καταναλωτές.

Θα αναφερθώ τώρα, κύριε Πρόεδρε, σε τρέχοντα θέματα. Πρώτα-πρώτα, θα ήθελα να ευχαριστήσω τον κ. Πάγκαλο για την επίσκεψή του στην Καρδίτσα και για την επισήμανση την οποία έκανε σ’ ό,τι αφορά τις εκτιμήσεις που πρέπει να κάνουν οι υπηρεσίες του ΕΛ.ΓΑ. και στους συμπολίτες αγρότες μου. Ο Πρόεδρος σας ανέφερε πριν ότι βρίσκονται ήδη εκεί τα συνεργεία τα οποία κάνουν αυτές τις εκτιμήσεις. 

Δεύτερον, μίλησε για καθήλωση των αμοιβών των εργαζομένων. Πιστεύω, κύριε Πάγκαλε, να γνωρίζετε την τελευταία εθνική συλλογική σύμβαση διετούς διάρκειας που υπέγραψαν οι μεγάλες οργανώσεις των εργαζομένων με τις εργοδοτικές οργανώσεις που πιστεύω ότι εκτιμήθηκε ότι ήταν σε αρκετά ικανοποιητικά επίπεδα. Γι’ αυτό προσήλθε και η Γ.Σ.Ε.Ε. και οι υπόλοιπες οργανώσεις και υπέγραψαν αυτήν την εθνική συλλογική σύμβαση.

Δεύτερον, σας σεβόμαστε ως αντιπάλους, αλλά τιμούμε και τους πολίτες, γιατί αυτή η Κυβέρνηση έχει αποδείξει με έργα και όχι με λόγια ότι είναι η Κυβέρνηση όλων των Ελλήνων. Βεβαίως και κινούμεθα με προοπτική τετραετίας και γνωρίζετε ότι, τουλάχιστον, ο απευθυνόμενος προς εσάς, με πολλές ευκαιρίες έχει καταθέσει την άποψη ότι οι κυβερνήσεις πρέπει να ολοκληρώνουν ολόκληρη τη θητεία τους. 

Η Κυβέρνηση λειτουργεί με προοπτική και εργάζεται με ορίζοντα τις εκλογές το Μάρτιο του 2008. Αυτό το λέω γιατί συνήθως η εκλογολογία που καλλιεργείται από ορισμένες πλευρές, δεν κάνει τίποτε άλλο. Κυρίως εσάς δεν σας βοηθάει καθόλου και μάλιστα τώρα που πάτε και σε συνέδριο, αλλά έτερον εκάτερον. 

Ήρθατε όμως και κάνατε και μία άλλη σοβαρή διαπίστωση, σχετικά με το γιατί δεν εκπληρώσαμε από τον πρώτο χρόνο τις υποχρεώσεις μας. Αγνοείτε ότι παραλάβαμε ένα έλλειμμα, όπως το είχατε καταγεγραμμένο, που ήταν 1,7% του Α.Ε.Π. και στο τέλος δεν βρέθηκε απλά δύο ή τρεις φορές παραπάνω, αλλά ξεπέρασε το 7% του Ακαθαρίστου Εγχωρίου Προϊόντος; Τι έπρεπε να προηγηθεί; Έπρεπε να προηγηθεί η εκπλήρωση των υποχρεώσεων με μεγάλωμα του ελλείμματος και με νέα δανεικά ή η δημοσιονομική εξυγίανση;

Εμείς προτιμήσαμε το τελευταίο. Τα έχουμε καταφέρει αρκετά καλά σ’ αυτό το σημείο και τώρα σταδιακά και πριν ολοκληρωθεί η τετραετία –γιατί ένα κυβερνητικό πρόγραμμα είναι πρόγραμμα τετραετίας- εκπληρώνουμε τις κυβερνητικές δεσμεύσεις, για τις οποίες μας εξέλεξε ο ελληνικός λαός. Θα ήθελα, κύριε Πρόεδρε, να πω δύο πράγματα και να κλείσω. 

Είπατε, κύριε Πάγκαλε, ότι εδώ είναι Βαλκάνια. Η δική μου πεποίθηση είναι διαφορετική. Εδώ είναι Ελλάδα και είναι ευρωπαϊκή Ελλάδα. Προς αυτήν την κατεύθυνση πρέπει να κινούμαστε όλοι. Το ότι μπορούν να υπάρχουν αγκυλώσεις, αδυναμίες ή παθογένειες, αυτό δεν είναι το μείζον. Σημασία έχει ότι πρέπει να έχουμε και να βλέπουμε τα περισσότερα και αυτά που είναι καλά. 

Έχει συντελεστεί πρόοδος όλα αυτά τα χρόνια και επί των δικών σας κυβερνήσεων –εκεί πάνω σε ό,τι καλό βρήκαμε χτίζουμε, δεν έπεσε από τον ουρανό- αλλά εφαρμόζουμε κιόλας ένα συγκροτημένο πρόγραμμα, το οποίο ενέκρινε ο ελληνικός λαός που θα μας δώσει τη δυνατότητα αξιόπιστα να εμφανιστούμε μπροστά τους και να διεκδικήσουμε νέα επανεκλογή της νέας διακυβέρνησης του Κώστα Καραμανλή.

Τώρα σε ό,τι αφορά τις δικές σας προβλέψεις, ελπίζω ότι αυτές θα είναι το ίδιο με εκείνο το οποίο λέγατε πέρυσι «περιμένετε τον Ιούνιο του 2006», όταν ήδη το ΠΑ.ΣΟ.Κ. θα ξεπεράσει την Κυβέρνηση και στις δημοσκοπήσεις. 

Το αποτέλεσμα όμως και η πρόβλεψή σας αυτή διαψεύστηκαν παταγωδώς από τα πράγματα. Το ίδιο θα συμβεί και τους επόμενους μήνες, μέχρι τις εκλογές του Μαρτίου του 2008. 

Ευχαριστώ πολύ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι.
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