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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 9 Μαρτίου 2007 

Σημεία Ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

Εγκαινιάζοντας την 1η Διεθνή Έκθεση 

“Εξοικονόμησης & Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας EnergyRes2007”
Αθήνα, 08-03-2007
«Συγχαίρω τους διοργανωτές της 1ης Διεθνούς Έκθεσης “Εξοικονόμησης & Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας EnergyRes2007” και επαναλαμβάνω για μια ακόμη φορά, ότι στη νέα ενεργειακή πραγματικότητα που διαμορφώνουμε, η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών σε συνδυασμό με την εξοικονόμηση ενέργειας αποτελεί πρώτιστο μέλημα μας.

Είναι σε όλους γνωστό πως η έλλειψη συγκροτημένης και μακροπρόθεσμης ενεργειακής στρατηγικής κατέστησε τη Χώρα μας πετρελαϊκά εξαρτημένη περισσότερο από κάθε άλλη χώρα-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατέστησε την Ελλάδα αδύναμη να αντιμετωπίσει δυσμενείς καταστάσεις όπως η έκρηξη των διεθνών τιμών πετρελαίου τα δυόμισι τελευταία χρόνια. Ήταν και αυτή μια βαριά κληρονομιά που κληθήκαμε να αντιμετωπίσουμε. Αποφασίσαμε, έτσι (και μάλιστα από την πρώτη στιγμή) να εφαρμόσουμε μια νέα, δυναμική, επιθετική και διορατική ενεργειακή πολιτική. Καταρτίσαμε ολοκληρωμένο στρατηγικό σχέδιο στον τομέα της ενέργειας με τις εξής προτεραιότητες: 
· Να διασφαλίσουμε την ενεργειακή επάρκεια και αυτάρκεια της Χώρας.

· Να μετασχηματίσουμε τη Χώρα μας από παθητικό καταναλωτή πετρελαίου σε παραγωγό καθαρών μορφών ενέργειας.

· Να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. 

· Να ενδυναμώσουμε τη γεωστρατηγική θέση της Χώρας μας.

· Να δώσουμε έμφαση στην προστασία του περιβάλλοντος.

Τα έως τώρα αποτελέσματα πιστοποιούν ότι πάμε καλά. Δημιουργούν τους όρους και τις προϋποθέσεις για μια νέα προοπτική. Η Χώρα μας, υπήρξε πρωταγωνιστής στην ίδρυση και λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Ο ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου θα είναι έτοιμος το ερχόμενο καλοκαίρι. Η συνεργασία μας με την Ιταλία για την κατασκευή του υποθαλάσσιου αγωγού εξελίσσεται σε εξαιρετικά επίπεδα. Σε λίγες ημέρες υπογράφουμε, εδώ στην Αθήνα, τη Διακρατική Συμφωνία για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη. Με όλα αυτά η Ελλάδα μετεξελίσσεται σε διεθνή ενεργειακό δίαυλο. Μετατρέπεται σε μεγάλο “περιφερειακό ευρωπαϊκό ενεργειακό κέντρο”. Παράλληλα… 

· Ενισχύσαμε και ενισχύουμε διαρκώς το σύστημα Παραγωγής, Μεταφοράς και Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας. 
· Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου ενώ καθημερινά αυξάνουμε τη διείσδυση του φυσικού αερίου στον οικιακό, εμπορικό και βιομηχανικό τομέα.

· Θεσμοθετήσαμε την αγορά των βιοκαυσίμων για τη διείσδυσή τους στον τομέα των μεταφορών, δημιουργώντας σημαντικές επενδυτικές ευκαιρίες και εναλλακτικό συμπληρωματικό εισόδημα για τους αγρότες. 

· Επανασυστήσαμε μετά από μια 20ετία το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής για την αντιμετώπιση των καίριων ενεργειακών ζητημάτων, με επιστημονική υπευθυνότητα και μακροπρόθεσμο ορίζοντα.

· Ψηφίσαμε και εφαρμόζουμε νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει σημαντικά επενδυτικά σχέδια για την παραγωγή αλλά και την εξοικονόμηση ενέργειας. 
· Προχωρήσαμε, στην εφαρμογή σχεδίου, για τη σύνδεση όλων των κτιρίων του δημόσιου τομέα με φυσικό αέριο, αλλά και την τοποθέτηση πυκνωτών αντιστάθμισης σε αυτά, επιτυγχάνοντας εξοικονόμηση ενέργειας, με σημαντικά περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη. 

· Αναδείξαμε με εκστρατεία ενημέρωσης καθώς και με τη νέα διάρθρωση των τιμολογίων, ως ζήτημα της καθημερινότητας των πολιτών την εξοικονόμηση ενέργειας. Για πρώτη φορά δόθηκαν επιπλέον και οικονομικά κίνητρα στο 99% των οικιακών καταναλωτών που θα μειώσουν την κατανάλωση ηλεκτρικής ενέργειας.

· Εργαζόμαστε καθημερινά ώστε να καλυφθεί το χαμένο έδαφος στον τομέα των ΑΠΕ. Ήδη βρίσκονται σε λειτουργία 758 MW ενώ σύντομα αναμένεται να ενταχθούν στο σύστημα πάνω από 1.000 MW που έχουν σήμερα άδεια εγκατάστασης. 

Με την πρόσφατη αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για τις ΑΠΕ και τη Συμπαραγωγή απλοποιούμε και επιταχύνουμε την αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργούμε ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον. Για πρώτη φορά μάλιστα, με το νέο νόμο, οι τιμές πώλησης ενέργειας στο σύστημα, από φωτοβολταϊκά, αυξήθηκαν έως και 600% ενώ δεν απαιτείται, πλέον, άδεια παραγωγής και εγκατάστασης, για εγκατεστημένη ισχύ μικρότερη ή ίση των 150 KW. Με την αύξηση των τιμών πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκά συστήματα, καθίσταται για πρώτη φορά εφικτή η ανάληψη επενδυτικών πρωτοβουλιών στον τομέα αυτό. Υπάρχει, ήδη, έντονο ενδιαφέρον επενδυτών για ανάπτυξη φωτοβολταϊκών πάρκων. Αυτό αποτυπώνεται εμφανώς και στο μεγάλο πλήθος αιτήσεων που έχουν υποβληθεί τους τελευταίους μήνες στο Υπουργείο Ανάπτυξης και τη ΡΑΕ. Στο σημείο αυτό θέλω να επισημάνω ότι οι επενδύσεις στην ενέργεια απαιτούν σοβαρότητα, υπευθυνότητα και σοβαρή προετοιμασία, και δεν είναι επενδύσεις ευκαιρίας και εύκολου κέρδους. Και εδώ οφείλουν να προσέξουν ιδιαίτερα οι ενδιαφερόμενοι. Το σημειώνω αυτό όλως ιδιαιτέρως. Παράλληλα, η κατάρτιση από το ΥΠΕΧΩΔΕ του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ βάζει τέλος στις αβεβαιότητες και τις καθυστερήσεις που λειτουργούσαν σε βάρος των επενδυτών και δίνει νέα ώθηση ειδικότερα στον τομέα της αιολικής ενέργειας. 
Όλα αυτά σε συνδυασμό με τα αυξημένα κίνητρα που παρέχονται με το νέο αναπτυξιακό νόμο, και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Ανταγωνιστικότητα” του Υπουργείου Ανάπτυξης, καθιστούν τις ΑΠΕ εξαιρετική επενδυτική ευκαιρία. Θυμίζω ότι μέχρι σήμερα μέσω του προγράμματος αυτού έχουν ενισχυθεί και συνεχίζουν να ενισχύονται έργα, για “Ενεργειακές Επενδύσεις” και “Διασυνδέσεις” στον τομέα των ΑΠΕ και της εξοικονόμησης ενέργειας, που συνολικά ξεπερνούν τα 1,3 δισ. ευρώ.

Με το ολοκληρωμένο πλαίσιο που διαμορφώσαμε δίνουμε τη δυνατότητα για νέες μεγάλες επενδύσεις σε ολόκληρη τη Χώρα. Δίνουμε τη δυνατότητα σε όλους τους πολίτες από καταναλωτές να γίνουν παραγωγοί “καθαρής” ενέργειας. Όλοι, παράλληλα, μπορούμε να καταναλώνουμε λιγότερη ενέργεια χωρίς να αλλάζουμε τις καθημερινές συνήθειές μας και την ποιότητα της ζωής μας. Η έκθεση που εγκαινιάζουμε συμβάλλει στους στόχους αυτούς.»
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