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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 14 Μαρτίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Γιάννης Οικονόμου έκαναν την ακόλουθη δήλωση για την Παγκόσμια Ημέρα Καταναλωτή:

«Η 15η Μαρτίου, Παγκόσμια Ημέρα Καταναλωτή, υπογραμμίζει την ανάγκη καθημερινής έγνοιας για τα ζητήματα που αφορούν τα συμφέροντα και τα δικαιώματα του πολίτη – καταναλωτή. 
Αναλαμβάνοντας την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου είχαμε δεσμευτεί να αναπτύξουμε δράσεις και μηχανισμούς για την προστασία του καταναλωτή. Το σχέδιό μας ξεκίνησε από την πρώτη στιγμή και συνεχίζεται ασταμάτητα. Και το σχέδιο αυτό μάς αφορά όλους. Διότι όλοι είμαστε καταναλωτές. Και οι πολίτες και οι επιχειρήσεις. Διότι ο υγιής ανταγωνισμός σημαίνει όφελος για όλους. Και για τα νοικοκυριά και για την επιχειρηματικότητα. Αλλά και γιατί τα προβλήματα που υπάρχουν απαιτούν συνέργια πολιτικών και κοινωνικών δυνάμεων.

Στο διάστημα που πέρασε δώσαμε έμφαση στην εντατικοποίηση των ελέγχων, τη στήριξη του καταναλωτικού κινήματος, την ανάπτυξη καταναλωτικής συνείδησης.

Ενισχύσαμε τους θεσμούς που υπήρχαν και δημιουργήσαμε νέους:

· Ενεργοποιήσαμε τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή.

· Αναβαθμίσαμε τη λειτουργία και την παρέμβαση του ΕΦΕΤ.

· Θεσπίσαμε το Συνήγορο του Καταναλωτή, ως Ανεξάρτητη Αρχή.

· Δημιουργήσαμε και ενισχύσαμε θεσμούς, όπως το Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή, το Ευρωπαϊκό Κέντρο Καταναλωτή, η Γραμμή Καταναλωτή 1520.
· Θέσαμε σε διαβούλευση τον Κώδικα Καταναλωτικής Δεοντολογίας, που έχει ως στόχο τον καθορισμό συγκεκριμένων αρχών, που να διέπουν τη συναλλακτική συμπεριφορά και γενικότερα τις σχέσεις μεταξύ των προμηθευτών, των καταναλωτών και των Ενώσεών τους.

· Αναβαθμίσαμε τις αρμόδιες υπηρεσίες και τους ελεγκτικούς μηχανισμούς και συνεργαζόμαστε στενά με τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, για την προστασία του καταναλωτή, την αποτροπή αθέμιτων πρακτικών,  την ομαλή λειτουργία των αγορών και του ανταγωνισμού.

· Καταθέτουμε, το επόμενο διάστημα, στη Βουλή, το νομοσχέδιο για την προστασία του καταναλωτή, για να θωρακίσουμε σε θεσμικό επίπεδο, ακόμη περισσότερο, τους καταναλωτές και να ενισχύσουμε ακόμα περισσότερο τις ενώσεις καταναλωτών.

· Δίνουμε, σήμερα, στη δημοσιότητα το «Χάρτη Υποχρεώσεων Δημόσιων Επιχειρήσεων προς τον καταναλωτή.
Για πρώτη φορά, ο ενημερωμένος καταναλωτής έχει τη δυνατότητα να διεκδικήσει και να κατοχυρώσει τα δικαιώματα του με την ενεργή στήριξη της Πολιτείας και τη θετική δράση των ολοκληρωμένων  δομών προστασίας των συμφερόντων των καταναλωτών. Τα παραδείγματα της πρακτικής δικαίωσης επώνυμων και τεκμηριωμένων καταγγελιών καταναλωτών με την παρέμβαση τόσο του Υπουργείου Ανάπτυξης όσο και των ολοκληρωμένων δομών υπεράσπισης των συμφερόντων των καταναλωτών είναι πλέον πολλά και καθημερινά και αναφέρονται σε ένα μεγάλο εύρος συναλλαγών από τις τράπεζες μέχρι τα ινστιτούτα αδυνατίσματος, από τις ασφάλειες ως και την επιστροφή ελαττωματικών προϊόντων κ.λ.π. Τα πράγματα άρχισαν να αλλάζουν αλλά ασφαλώς απομένουν να γίνουν περισσότερα με την ενεργό στήριξη και συμμετοχή του ενημερωμένου και διεκδικητικού καταναλωτή. 

Το Υπουργείο Ανάπτυξης συνεχίζει με εντεινόμενους ρυθμούς τις πρωτοβουλίες, τις δράσεις και τις μεταρρυθμίσεις για την ενίσχυση του ανταγωνισμού, την προστασία του καταναλωτή και την ομαλή λειτουργία των αγορών. Σύμμαχός μας στην προσπάθεια αυτή είναι ο πολίτης - καταναλωτής. Ο πολίτης που συγκρίνει και επιλέγει με βάση την καλύτερη ποιότητα και τις χαμηλότερες τιμές. Έγνοιά μας είναι ο πολίτης, τα συμφέροντα, τα δικαιώματά του».
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