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Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη 5η Ελληνική Εβδομάδα Μόδας
Αθήνα, 14 Μαρτίου 2007
Συγχαίρω τον Πανελλήνιο Σύλλογο Σχεδιαστών Μόδας και για αυτήν τη διοργάνωση. Καλωσορίζω τους εκλεκτούς προσκεκλημένους στη 5η Ελληνική Εβδομάδα Μόδας η οποία έχει πλέον εξελιχθεί σε θεσμό μεγάλης σημασίας για τη συνολική προβολή της ελληνικής παραγωγής και της δημιουργίας των Ελλήνων σχεδιαστών, τόσο στην εγχώρια, όσο και στις αγορές του εξωτερικού. 

Ο σχεδιασμός μόδας αποτελεί ισχυρό όπλο της ελληνικής βιομηχανίας για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, τη διατήρηση της ανάπτυξης και τη διαμόρφωση δυναμικής παρουσίας μέσα στην ευρωζώνη. Αυτόν το σημαντικό τομέα οφείλουμε να υποστηρίζουμε με πρωτοβουλίες, όπως είναι η 5η Ελληνική Εβδομάδα Μόδας.

Συγχαίρουμε τους εμπνευστές αυτής της διοργάνωσης και το Δήμο Αθηναίων που στηρίζει και αυτός το θεσμό αυτό. Το Υπουργείο Ανάπτυξης, το ΕΛΚΕΔΕ Κέντρο Τεχνολογίας και Σχεδιασμού Α.Ε. θέτει υπό την αιγίδα του και την εκδήλωση αυτή, με στόχο να αναδείξει την επώνυμη ελληνική μόδα ως φορέα οικονομικής και πολιτιστικής ανάπτυξης στην εγχώρια και διεθνή αγορά. Η 5η Ελληνική Εβδομάδα Μόδας αποτελεί σημαντικό γεγονός για τις ελληνικές επιχειρήσεις γιατί αναδεικνύει τη βαρύνουσα σημασία του design και της δημιουργικότητας στην προσπάθεια καινοτομικής βελτίωσης της επιχειρηματικής ανταγωνιστικότητας.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, σε ανοικτό διάλογο με τους Έλληνες σχεδιαστές, τη βιομηχανία και τη βιοτεχνία, σε στενή συνεργασία με τους κλαδικούς φορείς, μέσω της μεγαλύτερης θυγατρικής εταιρείας του ΕΟΜΜΕΧ, του ΕΛΚΕΔΕ, επιδιώκει τη στήριξη της Ελληνικής Μόδας, υλοποιώντας δράσεις με προοπτική και αναπτυξιακό χαρακτήρα.

Η 5η Ελληνική Εβδομάδα Μόδας έχει ιδιαίτερη σημασία γιατί διοργανώνεται σε μια δύσκολη από πλευράς οικονομικής συγκυρίας περίοδο κατά την οποία σειρά παραδοσιακών βιομηχανικών κλάδων αντιμετωπίζουν τον εισαγόμενο ανταγωνισμό χαμηλού κόστους. Σ’ αυτή την περίοδο, οι πιο δυναμικές ελληνικές επιχειρήσεις απαντούν με εκπαίδευση, εκσυγχρονισμό, καινοτομία και επενδύσεις ικανές να αυξήσουν την προστιθέμενη αξία των προϊόντων τους. Απαντούν με έμφαση στην ποιότητα, την καινοτομία, το σχεδιασμό, τις συνεπείς παραδόσεις. Με την παραγωγή επώνυμων προϊόντων και μια συντονισμένη προσπάθεια για την καθιέρωσή τους στην ελληνική και τις ξένες αγορές. 

Η επιβίωση, η παραγωγική εξειδίκευση και οι αναπτυξιακές προοπτικές της μεταποίησης θα εξαρτηθούν από την ταχύτητα προσαρμογής, την ικανότητα τεχνολογικού εκσυγχρονισμού, καινοτομικού σχεδιασμού και ποιοτικής παραγωγής που θα επιδείξουν οι μεταποιητικές επιχειρήσεις, καθώς επίσης από την ικανότητά τους να επωφεληθούν από τις πολιτικές μεταρρυθμίσεων που προωθεί σήμερα το Υπουργείο Ανάπτυξης και η κυβέρνηση συνολικά.

Θέλω, τέλος, να συγχαρώ τους Έλληνες σχεδιαστές που είχαν την ιδέα και την πρωτοβουλία και ξεκίνησαν αυτόν το θεσμό και, επίσης, να συγχαρώ τους κλάδους που συμμετείχαν για πρώτη φορά με την πεποίθηση ότι οι επόμενες εκθέσεις θα σημειώνουν κάθε φορά και μεγαλύτερη επιτυχία και σύντομα η Ελληνική Εβδομάδα Μόδας να βγει και στο Εξωτερικό με καλή προετοιμασία. Η συνεργασία σας με τον Οργανισμό Προώθησης Εξαγωγών και την Οικονομική Διπλωματία του Υπουργείου Εξωτερικών θα είναι ιδιαίτερα χρήσιμη. Το Υπουργείο Ανάπτυξης και η πολιτική ηγεσία θα είναι συνεχώς μαζί σας.
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