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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Μαρτίου 2007

Ο Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής συναντήθηκε σήμερα με τον καθηγητή του MIT κ. Nicholas Negroponte. 

Στη συνάντηση μετείχαν ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργος Αλογοσκούφης, ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας , ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής κ. Ιωάννης Τσουκαλάς και ο πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας ακαδημαϊκός, καθηγητής κ. Δημήτρης Νανόπουλος.
Μετά τη συνάντηση έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις: 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: «Ο Πρωθυπουργός συναντήθηκε με τον καθηγητή Νίκολας Νεγκροπόντε και τον πρόεδρο του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας, ακαδημαϊκό Δημήτρη Νανόπουλο, στη συνέχεια μιας σημαντικής διάλεξης που έδωσε στα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας για το πώς οι Νέες Τεχνολογίες μπορούν να βοηθήσουν για γρηγορότερη, αλλά και περισσότερη ανάπτυξη και για το πώς η εισαγωγή της Πληροφορικής και των Νέων Τεχνολογιών από τις μικρές ηλικίες στα σχολεία μπορούν να δώσουν μεγαλύτερη ώθηση για ανάπτυξη, αλλά και διάδοση της γνώσης. Η χώρα μας μπαίνει με γρήγορα βήματα στη νέα γνώση. Αισθανόμαστε υπερήφανοι για τον αρχιτέκτονα, καθηγητή της Πληροφορικής και ελληνικής καταγωγής διακεκριμένο επιστήμονα σε ολόκληρο τον κόσμο, τον Νίκολας Νεγκροπόντε. Πιστεύουμε ότι οι ιδέες του και η πείρα, την οποία έχει, θα μας είναι χρήσιμη για να προχωρήσουμε πιο γρήγορα στα προγράμματα και τα σχέδια, τα οποία έχουμε στο χώρο της Έρευνας και της Τεχνολογίας, κυρίως για την ανάπτυξη των επιχειρήσεων. Τα τελευταία χρόνια περισσότερες από 60.000 επιχειρήσεις στηρίχθηκαν από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ‘’Ανταγωνιστικότητα’’ για να βάλουν στην επιχειρηματική τους δραστηριότητα συστήματα πληροφορικής και αυτό να ενδυναμώσει ακόμα περισσότερο την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφειά τους. Όλα αυτά είναι πολύ σημαντικά. Ευχαριστώ, για μια ακόμη φορά, για την έλευση στην Ελλάδα του καθηγητού κ. Νεγκροπόντε».

Ν. ΝΕΓΚΡΟΠΟΝΤΕ: «Επιδίωξή μου είναι να πείσω κάθε κυβέρνηση στον κόσμο να υιοθετήσει την αντίληψη ότι πρέπει να δίνεται ένα laptop σε κάθε παιδί.  

Υπάρχουν 1,2 δισεκατομμύρια παιδιά. Το 50% από αυτά δεν έχουν καθόλου ηλεκτρισμό. Μερικά από αυτά έχουν μόνο ένα δέντρο, δεν έχουν καν σχολείο. Έτσι, το ενδιαφέρον μας είναι να πείσουμε τα παιδιά να συμμετέχουν άμεσα στη διαδικασία μόρφωσής τους. Και η αντίληψη του «ένα laptop για κάθε παιδί» είναι μια πολύ δυναμική αντίληψη. Είναι laptop συνδεδεμένα με το internet. Βρήκαμε μια λύση. Δεν είναι η μοναδική λύση. Αλλά, ως προσπάθεια ανθρωπιστικού χαρακτήρα και μη κερδοσκοπική, η λύση μας είχε την ευκαιρία να υλοποιηθεί από το πρώτο μέχρι το τελευταίο στάδιο. 

Κράτη σαν την Ελλάδα τα οποία βρίσκονται πολύ μακριά από το επίπεδο φτώχειας των χωρών με τις οποίες εμείς συνήθως ασχολούμαστε, πρέπει επίσης να ακολουθούν το ίδιο παράδειγμα, ένα laptop για κάθε παιδί. Έτσι η συζήτηση ήταν για το πώς αυτό μπορεί να συμβεί στην Ελλάδα, αν πρόκειται για το δικό μας laptop, ή για κάποιο άλλο laptop». 
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