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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2007

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Ιωάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς, ο πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας ακαδημαϊκός καθηγητής Δημήτρης Νανόπουλος, παρευρέθησαν και απηύθυναν χαιρετισμό στην ανοικτή εκδήλωση του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΣΕΤ), η οποία πραγματοποιήθηκε προς τιμήν του διακεκριμένου καθηγητή του ΜΙΤ Nicholas Negroponte. 

Στο χαιρετισμό του ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας                                             είπε τα εξής:

«Με μεγάλη χαρά καλωσορίζω στην Αθήνα το διακεκριμένο Ελληνοαμερικανό καθηγητή του Τεχνολογικού Ινστιτούτου της Μασαχουσέτης και πρόεδρο του μη κερδοσκοπικού ιδρύματος One Laptop Per Child (ένας υπολογιστής για κάθε παιδί) Νίκολας Νεγκροπόντε, ο οποίος ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση του Προέδρου του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητή κ. Δημήτρη Νανόπουλου βρίσκεται σήμερα μαζί μας.

Ο καθηγητής έχει ένα εκτεταμένο επιστημονικό έργο και τελευταία έχει αφοσιωθεί στον οργανισμό που έχει ιδρύσει, το One Laptop Per Child, μία πρωτοβουλία που βασίζεται στην πεποίθησή του ότι η διάχυση της φθηνής νέας τεχνολογίας και των κομπιούτερ σε όλα τα μέρη του κόσμου, ιδίως στις αναπτυσσόμενες χώρες, μπορεί να συμβάλει δραστικά στη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των ανθρώπων αυτών και σε ένα κόσμο με λιγότερο τραγικές ανισότητες. Το έργο του καθηγητή Νεγκροπόντε είναι βαθύτατα κοινωνικό και με μεγάλη σημασία για τη δυνατότητα αναπτυσσόμενων χωρών να διεκδικήσουν ένα καλύτερο μέλλον μέσω των επιτευγμάτων της τεχνολογίας.

Η κυβέρνησή μας συμμερίζεται το όραμα του καθηγητή για τη βελτίωση του βιοτικού επιπέδου και της οικονομίας μας μέσω της τεχνολογίας. Η κυβέρνησή μας κάνει πραγματικότητα την Ελλάδα που από ουραγός στην έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία γίνεται πρωταγωνίστρια. Μία από τις βασικές προτεραιότητές μας είναι η αναδιάρθρωση του συστήματος της έρευνας και της τεχνολογίας της Χώρας μας, πράγμα που θα πραγματοποιηθεί με το Νέο Σχέδιο Νόμου για την Έρευνα και την Τεχνολογία, το οποίο βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο επεξεργασίας. Επιπλέον, αναγνωρίζοντας ότι από το 1994 και για περίπου μία δεκαετία είχαμε χαμηλές επιδόσεις ως χώρα στις Τεχνολογίες Πληροφοριών (Information and Communication Technologies) η κυβέρνησή μας έχει υιοθετήσει την ψηφιακή στρατηγική για το 2006-2013  με στόχο την ενίσχυση των επιχειρήσεων με τη χρήση τεχνολογιών πληροφορίας και την ουσιαστική βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των Ελλήνων πολιτών.

Όπως και ο καθηγητής Νεγκροπόντε, έτσι και εμείς πιστεύουμε ότι η χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών και τεχνολογίας στα σχολεία συμβάλλει ουσιαστικά στη μαθησιακή διαδικασία και ανοίγει ορίζοντες για τα νεαρά άτομα που  σε προηγούμενες γενιές δεν υπήρχαν. Ως κυβέρνηση φροντίζουμε με κάθε τρόπο να δίνουμε αυτές τις δυνατότητες στους μαθητές και τους φοιτητές μας, γιατί είναι το μέλλον της Χώρας μας. Περισσότερα από 27 πανεπιστήμια, 15 τεχνικά πανεπιστήμια, 33 ερευνητικά ινστιτούτα και 12.673 σχολεία είναι ήδη συνδεδεμένα στο πανευρωπαϊκό ιστό έρευνας και εκπαίδευσης σε υψηλές ταχύτητες, μέσω της ΕΔΕΤ (Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας). Επιπλέον, μέσω του προγράμματος «Δίοδος» που ξεκίνησε το Μάρτιο του 2006, οι φοιτητές των ελληνικών πανεπιστημίων μπορούν να έχουν ευρυζωνική πρόσβαση στο διαδίκτυο σε πολύ χαμηλές τιμές. Περίπου 30.000 φοιτητές έχουν πρόσβαση στο δίκτυο μέσω του «Δίοδος» τους τελευταίους 12 μήνες. 

Καταλαβαίνετε, λοιπόν, ότι το θέμα της ομιλίας του καθηγητή Νεγκροπόντε (Education from the bottom up)  μάς αφορά όλους άμεσα.  Θέλω να τον ευχαριστήσω ακόμη μία φορά, να τον συγχαρώ γιατί μας κάνει περήφανους για την ελληνική καταγωγή, αλλά και για την κορυφή της επιστημονικής κοινότητας του κόσμου που βρίσκεται. Να του ευχηθώ να βρίσκεται πάντα στην πρωτοπορία των ανθρώπων που φροντίζουν να θέτουν την τεχνολογία στη διάθεση του ανθρώπου».

Στο χαιρετισμό του ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς είπε τα εξής: 

«Ο προσκεκλημένος μας σήμερα εδώ, ο καθηγητής Nicholas Negroponte, δε χρειάζεται ιδιαίτερες συστάσεις, αφού είναι γνωστή η συμβολή του, τόσο στην ανάπτυξη του Media Lab στην Αμερική, όσο και η γενική του αντίληψη για τις νέες δυνατότητες των νέων τεχνολογιών για την εκπαίδευση. Η πρόσκληση που του απηύθυνε ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, σε ανύποπτο χρόνο, βρίσκει σήμερα τη δικαίωσή της, μιας και το καυτό ζήτημα στις ημέρες μας είναι η μεταρρύθμιση, η αναδόμηση, η μετατροπή του εκπαιδευτικού μας συστήματος, έτσι ώστε να παρασχεθεί στην ελληνική νεότητα και την ελληνική κοινωνία η δυνατότητα να αντιμετωπίσει τις σύγχρονες πραγματικότητες ενός ανταγωνιστικού και προηγμένου κόσμου, με τα μέσα και τις μεθόδους που θα έπρεπε να υπήρχαν εδώ και χρόνια στη διάθεσή τους. 

Ο καθηγητής Nicholas Negroponte, όπως θα ακουστεί εν εκτάσει και από τους άλλους καθηγητές, είναι μια μορφή, μια ιδιάζουσα συμβολή σε αυτό που λέμε «Κοινωνία της Πληροφορίας και  Γνώσης». Έχει εμπεριστατωμένες και από καιρό διακηρυγμένες θέσεις για το τι πρέπει να γίνει, και νομίζω ότι όλοι μας θα ωφεληθούμε ακούγοντας έναν άνθρωπο που έχει όραμα σχετικά με τα ζητήματα που αναφέρονται στην παιδεία και την εκπαίδευση, που αποτελεί και το αντικείμενο της σημερινής διαλέξεως».                 

Ο πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας ακαδημαϊκός-καθηγητής Δημήτρης Νανόπουλος είπε τα εξής:
«Είναι μεγάλη μας χαρά και τιμή και για μένα προσωπικά και για το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας, αυτή η σημερινή ομιλία, από ένα τόσο διακεκριμένο επιστήμονα. Δε νομίζω ότι χρειάζονται τα πολλά λόγια για το Νικόλα Negroponte. Μία μορφή, η οποία έχει παίξει πάρα πολύ μεγάλο ρόλο στη σημερινή Κοινωνία της Πληροφορίας και συνεχίζει, προφανώς, να παίζει μεγάλο ρόλο. Απλώς να σας υπενθυμίσω το βιβλίο του Being Digital, πριν από περίπου 12 χρόνια, το οποίο έχει μεταφραστεί σε πάνω από περίπου 40 γλώσσες, έγινε best seller, και ήταν αυτό που άνοιξε το δρόμο. Θα έχουμε τη χαρά σήμερα να έχουμε τον καθηγητή μαζί μας. Είναι παγκοσμίως γνωστός με το «one-laptop-per-child» (ένας φορητός υπολογιστής για κάθε παιδί), το οποίο είναι ακριβώς ένα δείγμα για το προς τα πού πρέπει να πάει το μέλλον».

Στην παρουσίασή του ο  καθηγητής του ΜΙΤ Nicholas Negroponte, ανέφερε μεταξύ άλλων τα εξής:  

«Σας ευχαριστώ όλους εδώ σήμερα και σας ζητώ συγγνώμη που θα μιλήσω σήμερα στα αγγλικά. Κανονικά δε θα έπρεπε να το κάνω αυτό. Πάντως το διαβατήριό μου είναι ελληνικό και αυτό μπορεί να σας κάνει περήφανους, εμένα πάντως με κάνει πολύ περήφανο. Ιδιαίτερα όταν διαβαίνω τα σύνορα της Ελλάδας. 

Κατά κύριο λόγο θα σας μιλήσω για το«one-laptop-per-child» (ένας φορητός υπολογιστής για κάθε παιδί), γνωστός και ως «λάπτοπ των φτωχών». Πολύ παραπάνω, όμως, αυτό, είναι μια έννοια. Δεν έχει σημασία πώς. Όμως κάθε παιδί θα έπρεπε να έχει ένα φορητό υπολογιστή». 

Στη συνέχεια παρατίθενται τα βασικά σημεία της παρουσίασης του κ. Negroponte: 

· Προβληματίζομαι πάρα πολύ που ακόμη έχουμε 1,2 δισεκατομμύρια παιδιά στον κόσμο στην Πρωτοβάθμια και τη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, που το 50% αυτών των παιδιών δεν έχουν ηλεκτρικό ρεύμα, ζουν σε υπαίθριες περιοχές και δεν έχουν καν ένα σχολείο και κάνουν μάθημα κάτω από ένα δέντρο. Ο δάσκαλος πότε έρχεται και πότε δεν έρχεται, μπορεί να έχει τα προσόντα ή να μην τα έχει. Η κατάσταση είναι τέτοια που το 40% των παιδιών του κόσμου έχουν μια άθλια αντιμετώπιση ως προς την Παιδεία. 
·  Εάν πιστεύετε ότι στην Παιδεία έγκειται η λύση στο ζήτημα της ειρήνης, στο ζήτημα του περιβάλλοντος, στο ζήτημα της εξάλειψης της φτώχειας, τότε, πράγματι δε σου μένει άλλη λύση παρά να δεις το θέμα της Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης για τα 500 εκατ. παιδιά που δεν τη διαθέτουν. Τη στιγμή που θα το αντιληφθείς αυτό μπορείς να φτιάξεις σχολεία, περισσότερα από αυτά που υπάρχουν, να επιδιορθώσεις αυτά που υπάρχουν, να φέρεις δασκάλους. Δε μπορείς, όμως, όλα αυτά να τα κάνεις πολύ γρήγορα. Δε γίνεται αυτό σε μία δεκαετία αλλά ούτε και σε μία εικοσαετία. 

· Εκείνο που διερωτηθήκαμε είναι εάν μπορούμε να κάνουμε κάτι πιο γρήγορο, με μεγαλύτερη ταχύτητα, κάτι που να μπορούσε να συμβεί εντός μιας δεκαετίας. Θα μπορούσαμε να φέρουμε στα παιδιά στις πιο απομακρυσμένες περιοχές του κόσμου, τα φτωχότερα παιδιά, να τους φέρουμε συνδεδεμένους φορητούς υπολογιστές; Ακούγεται πάρα πολύ παράδοξο, γιατί ο φορητός υπολογιστής είναι κάτι πολύ συγκεκριμένο. Αυτό το οποίο προκύπτει είναι πως, ο στόχος τον οποίο πολλοί θεωρούσαν ανόητο πριν μερικά χρόνια, αδύνατο, όχι ανόητο, τώρα έχει αρχίσει να γίνεται αποδεκτό. Είναι, μάλλον, αποδεκτό. Όταν συναντώ κόσμο για να συζητήσουμε για το  «one-laptop-per-child», εκεί που παλιά χρειαζόμουν 50 λεπτά της ώρας για να επιχειρηματολογήσω γιατί τα παιδιά πρέπει να έχουν ένα laptop αντί για εργαστήρια Φυσικής, Χημείας ή άλλα, τώρα πλέον δε δαπανώ ούτε ένα λεπτό για να το συζητήσω! Συζητούμε απλώς για το πώς μπορεί να γίνει. Πώς θα διανεμηθεί αυτή η τεχνολογία, πώς θα λειτουργήσει.
· Μιλάω για το «one-laptop-per-child» με κεφαλαία. Η Ελλάδα πρέπει να καταγράψει τα λεγόμενα αυτά για το  «one-laptop-per-child» με πεζά. Δηλαδή να το αντιμετωπίσει γενικότερα, να εξασφαλιστεί γενικότερα ο εφοδιασμός των παιδιών με πρόσβαση και χρήση, με ένα laptop το κάθε παιδί. Αυτό που στην ουσία θέλουμε είναι γενικότερα η διάχυση της Παιδείας παντού. 
· Όταν αναφέρομαι στο «Παιδεία» εκείνο που καταλαβαίνει ο πιο πολύς κόσμος είναι ότι αναφέρομαι στα σχολεία, δασκάλους. Και όντως, προδιδάσκουμε στην  Ελλάδα και στην Αμερική, διδάσκουμε μαθήματα και μετά μετρούμε την εμπέδωση με διαγωνίσματα που δείχνουν πόσο καλά απομνημόνευσαν τα παιδιά τις πληροφορίες, πώς τις χρησιμοποιούν. Το γεγονός είναι ότι πολλά παιδιά δε μπορούν να το κάνουν τόσο καλά. Και όταν το κάνουν, το κάνουν εις βάρος κάποιου άλλου σημαντικού πράγματος, του να μαθαίνουν πώς να μαθαίνουν. Πριν από 40 χρόνια, αν δούμε, όταν τα παιδιά προσπαθούσαν να συγκροτήσουν ένα πρόγραμμα ηλεκτρονικού υπολογιστή, τα παιδιά άρχιζαν να σκέπτονται «για τη σκέψη».Πώς σκέπτεσαι κανείς. 
· Κάθε χώρα, και η Ελλάδα, θα πρέπει να έχει μια λύση υπολογιστή για τους μαθητές, όχι απαραίτητα αυτό που σας παρουσιάζω. Γιατί ο υπολογιστής είναι ένα εργαλείο που μπορεί να βοηθήσει τα παιδιά να μάθουν πώς να αποκτούν γνώσεις.   
· Βασικός μας στόχος ήταν να φτιάξουμε ένα laptop με λιγότερο από 100 δολάρια, με επιδόσεις καλύτερες από αυτές των τωρινών φορητών υπολογιστών. Πολλοί λέγανε ότι κάτι τέτοιο ήταν αδύνατο. Νομίζω, όμως, ότι το καταφέραμε. Το πρώτο πράγμα που κάναμε ήταν να φτιάξουμε ένα μη κερδοσκοπικό οργανισμό. Αυτή ήταν η πιο σημαντική απόφαση που πήρα μέσα σε όλη τη διαδικασία. Όλοι όσοι μου μίλησαν με συμβούλευσαν να βγάλω χρήματα από αυτό και στη συνέχεια να τα ξαναδώσω σε αυτή τη διαδικασία. Πιστεύω όμως πως με ένα μη κερδοσκοπικό οργανισμό έτσι δεν αλλοτριώνεται ο στόχος σου, δεν εκτροχιάζεται. Ο σκοπός της εταιρίας είναι μη κερδοσκοπικός. 

· Το να μπορέσει αυτό να κλιμακωθεί, να γίνει παγκόσμιο, είναι πάρα πολύ σημαντικό. 

· Θέλουμε να απευθυνόμαστε σε μεγάλη κλίμακα, όχι για να έχουμε μεγάλο αντίκτυπο, όχι για την εξασφάλιση οικονομίας κλίμακας. Ο στόχος μας είναι η διάχυση της Παιδείας. 
· Θεωρώ ότι η μικρή οθόνη του laptop αυτού, είναι από μόνη της μια τεχνολογική καινοτομία και είναι εξαιρετική στις επιδόσεις της. Η οθόνη του έχει δύο ρυθμίσεις: η μία για να λειτουργεί με το ηλιακό φως!. Μπορεί, όμως να δουλέψει και χωρίς αυτό, τραβώντας μια «μανιβέλα» που θυμίζει γιο-γιο. Το ζητούμενό μας είναι ο υπολογιστής αυτός να λειτουργεί και διττά (δηλαδή και με το ηλιακό φως). Έχει μάλιστα και ένα μικρό φωτοβολταϊκό, εκτός από το ειδικό καλώδιο (μανιβέλα) που με απλό  τράβηγμά του, δημιουργείται ενέργεια αρκετών λεπτών. Όσο περισσότερο αυτό τραβιέται, τόσο περισσότερη ενέργεια υπάρχει για να λειτουργεί ο υπολογιστής.  
· Χορηγοί μας είναι η Αμερικανική Τράπεζα Ανάπτυξης και τα Ηνωμένα Έθνη. Ο Κόφι Άναν μας έχει στηρίξει στο λανσάρισμα του laptop στην Τύνιδα. 

· Ένας απλός φορητός υπολογιστής αντιστοιχεί από 30 έως 40 βολτ. Εμείς με το laptop μας αντιστοιχούμε στο  ένα εικοστό (1/20) αυτής της ισχύος. 
· Το επιχείρημά μας είναι ότι η Κυβέρνηση πρέπει να το λανσάρει μόνο στις πιο απομακρυσμένες περιοχές της υπαίθρου. 

· Ο στόχος μας ήταν να φτιάξουμε ένα φτηνό φορητό υπολογιστή. 

· Μπορεί να χρησιμοποιηθεί και ως παιχνιδομηχανή από τα παιδιά. 

· Πολλοί, συμπεριλαμβανομένου και του Μπιλ Γκέιτς, έχουν κάνει έντονη κριτική. Λένε, δηλαδή, ότι πρόκειται για παιχνίδι. Δεν είναι όμως έτσι. Έχει πολλές δυνατότητες. 
· Ξεκινήσαμε από του μηδενός. Δεν προσπαθήσαμε να φθηνύνουμε έναν απλό φορητό υπολογιστή. Αρχίσαμε από χαμηλά, από το μηδέν. Το κάναμε για τα παιδιά.

· Δεν «τρέχει» windows, αλλά ένα άλλο λογισμικό. Συνδέεται στο internet με μια τεχνολογία η οποία αναπτύχθηκε ειδικά για αυτόν.   

· Η πρώτη χώρα η οποία εκδήλωσε ενδιαφέρον ήταν η Λιβύη. Και η Ελλάδα θα μπορούσε να γίνει μία από αυτές τις χώρες. 

· Η τιμή κυμαίνεται. Είναι σαν τις τιμές του πετρελαίου. Το κόστος του πλαστικού, του νικελίου, έχουν κάποιο αντίκτυπο. Η μπαταρία στοίχιζε 6 δολάρια τώρα στοιχίζει 13. Διαρκώς κάνουμε μια ανατίμηση, λόγω των εξελίξεων, κάθε τρεις μήνες. Όχι όμως πάντα ανατιμητική. Η τιμή κυμαίνεται.  Λανσάρεται με 148, με 162, κλπ. Ευελπιστούμε ως το 2010 να φτάσει ως τα 48 δολάρια χωρίς να προστεθεί όμως  κάποια άλλη δυνατότητα στο laptop. 

·  Αυτή τη στιγμή μιλάμε σε κυβερνήσεις, σε μεγάλες χώρες και μετά πάμε στις μικρότερες χώρες. Στόχος μας είναι να εξασφαλίσουμε μεγάλες παραγγελίες. Αν και προσπαθούμε τα βήματά μας να είναι αργά αλλά σταθερά, όσο παρωχημένο και αν ακούγεται αυτό.

· Ο λόγος ο οποίος δεν ανοιγόμαστε στις πλήρως ανεπτυγμένες χώρες, όπως η Αμερική, είναι ότι οποιοσδήποτε δαπανά 5 έως 10 χιλιάδες δολάρια στο κάθε παιδί πριν πάει σχολείο, δεν έχει σημασία, λοιπόν, εάν το laptop κοστίζει 100 ή 200 ή 300 δολάρια. Εκείνο που προσπαθούμε να κάνουμε είναι μια χώρα να πληρώσει για μια άλλη: η Φινλανδία πληρώνει για τη Ναμίμπια, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα πληρώνουν για το Πακιστάν, η Ιταλία σκέφτεται να το κάνει για  την Αιθιοπία». 
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