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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 19 Μαρτίου 2007
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Με τον συνάδελφό μου, τον Τάσο τον Νεράντζη και τον Γενικό Γραμματέα του υπουργείου, τον Νίκο τον Στεφάνου, συναντηθήκαμε με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για να του παραδώσουμε αντίγραφο της υπογραφείσης Τριμερούς Διακρατικής Συμφωνίας για την κατασκευή του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη.

Η εξέλιξη αυτή είναι μια δικαίωση για όλους.  Η υπογραφή της Τριμερούς Συμφωνίας είναι ακόμα μια απόδειξη της σημασίας και της αποτελεσματικότητας που έχει η εθνική συνεννόηση, η εθνική σύμπλευση, η συνέχεια και η συνέπεια στην επιδίωξη κοινών στόχων.  

Για το έργο αυτό εργάστηκαν όλες οι κυβερνήσεις από το 1993 και μετά και όλοι οι Υπουργοί Εξωτερικών.  Με πρώτο τον σημερινό Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Κάρολο Παπούλια, και βεβαίως – το τελευταίο διάστημα – ο πρώην Υπουργός, Πέτρος Μολυβιάτης, και η σημερινή Υπουργός, Ντόρα Μπακογιάννη, και βεβαίως οι Πρωθυπουργοί Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, Ανδρέας Παπανδρέου, Κώστας Σημίτης και βεβαίως οι Υπουργοί Βάσω Παπανδρέου,  Ευάγγελος Βενιζέλος, Νίκος Χριστοδουλάκης και Άκης Τσοχατζόπουλος.
Σημειώνω επίσης ότι είμαστε σε μία νέα φάση ενεργειακής συνεργασίας με όλους τους γείτονές μας.  Πέρα όμως από τα οφέλη στον ενεργειακό και τον οικονομικό τομέα η Διακρατική Συμφωνία για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη σημαίνει και πολλά άλλα.  Φέρνει ακόμα πιο κοντά τους λαούς των τριών χωρών, ενισχύει τη συνεργασία σε όλους τους τομείς και συμβάλλει στην εδραίωση της ειρήνης, της σταθερότητας και της ανάπτυξης στην ευρύτερη περιοχή.

Το επόμενο διάστημα θα επισκεφθούμε τον Έβρο και την Αλεξανδρούπολη, ύστερα από συνεννόηση που έχουμε κάνει με όλους τους βουλευτές του νομού, τον Νομάρχη και τον Δήμαρχο για λεπτομερέστερη ενημέρωση, όπως το ίδιο πράγμα θα κάνουμε και με την κατάθεση τις επόμενες μέρες της Διακρατικής Συμφωνίας στη Βουλή των Ελλήνων για την κύρωσή της.
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