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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 22 Μαρτίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συνοδευόμενος από τον υφυπουργό Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου, το γενικό γραμματέα Εμπορίου Γιάννο Μπενόπουλο, τον πρόεδρο των Ελληνικών Πετρελαίων Τίμο Χριστοδούλου και τη διπλωματική του σύμβουλο Αργυρώ Παπούλια μετέβη στα Τίρανα της Αλβανίας στις 21 Μαρτίου 2007 για να παραστεί στην εκδήλωση για τη δημιουργία του Ελληνο-Αλβανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου. Στην εκδήλωση παρέστη ο πρωθυπουργός της Αλβανίας Σαλί Μπερίσα, ο υπουργός Οικονομίας, Εμπορίου και Ενέργειας της Αλβανίας Γκέντς Ρούλι, άλλοι υπουργοί και αξιωματούχοι της αλβανικής Κυβέρνησης, πρέσβεις, ο Έλληνας πρέσβυς στην Αλβανία Κωνσταντίνος Κοκόσης, ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ Κωνσταντίνος Μίχαλος καθώς και Έλληνες και Αλβανοί επιχειρηματίες.
Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια του Ελληνο-Αλβανικού Εμπορικού

και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου στα Τίρανα
Είναι μεγάλη χαρά και τιμή που βρισκόμαστε στην Αλβανία για τα εγκαίνια του Ελληνο-Αλβανικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου. Η σύσταση του Ελληνο-Αλβανικού Επιμελητηρίου καταδεικνύει το εξαιρετικό επίπεδο των σχέσεων 

των δύο χωρών, αλλά και την ανάγκη για θεσμοθέτηση ενός μηχανισμού που έχει ως στόχο την υποστήριξη της επιχειρηματικής συνεργασίας μεταξύ Ελλήνων και Αλβανών επιχειρηματιών. Συγχαίρω τη Διοίκηση και τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου κ. Νίκο Καρρά και σε όλους όσοι συνέβαλαν στην ίδρυση του Επιμελητηρίου.

Η σημασία των σχέσεων δύο γειτόνων, είναι αυτονόητη. Η Αλβανία αποτελεί για την Ελλάδα μία σημαντική γεωγραφική γέφυρα για την Ευρώπη και το βαλκανικό άνοιγμά της, ενώ η Ελλάδα αποτελεί για την Αλβανία μία σημαντική οικονομική γέφυρα για την ανάπτυξή της και τη σύνδεσή της με την Ευρώπη. Η Ελλάδα υποστηρίζει το στρατηγικό στόχο της Αλβανίας για προσέγγιση με την Ε.Ε.

Η υπογραφή του Συμφώνου Σταθεροποίησης και Σύνδεσης και η εφαρμογή της Μεταβατικής Συμφωνίας προσδίδουν νέα ώθηση για περαιτέρω βελτίωση του επιχειρηματικού κλίματος, ιδιαίτερα σε τομείς που το ελληνικό επενδυτικό ενδιαφέρον είναι δεδομένο.

Η Ελλάδα αποτελεί το δεύτερο μετά την Ιταλία σημαντικότερο εμπορικό εταίρο της Αλβανίας. Οι  ελληνικές εξαγωγές κυμαίνονται σε σταθερά υψηλά επίπεδα, καθιστώντας έτσι τη Χώρα μας το δεύτερο προμηθευτή της αλβανικής αγοράς, μετά την Ιταλία. Η Ελλάδα αποτελεί τον τρίτο πελάτη αλβανικών προϊόντων, απορροφώντας περίπου 10% των αλβανικών εξαγωγών. 
Ειδικότερα, οι εξαγωγές προς την Αλβανία, ανέκαμψαν και πάλι από το 2001 ακολουθώντας σταθερά αυξητική πορεία. Η Αλβανία είναι η 3η σε μέγεθος εξαγωγική αγορά της Ελλάδος στην περιοχή και η 11η στον κόσμο.
Το ελληνικό εμπορικό ισοζύγιο με την Αλβανία είναι ιδιαίτερα θετικό για την Ελλάδα και δείχνει ότι μπορούμε να κάνουμε περισσότερα για να το βελτιώσουμε και για την Αλβανία.

Οι ελληνικές εξαγωγές στην Αλβανία αφορούν κυρίως προϊόντα όπως καύσιμα, ορυκτά φρούτα και λαχανικά, καπνός και ποτά, μέταλλα (σίδηρος & χάλυβας), αλουμίνιο, ξύλο και κεραμικά, κλωστοϋφαντουργικά και είδη ένδυσης, χημικά και πλαστικά, ηλεκτρικές μηχανές και συσκευές. Αντίστοιχα, οι αλβανικές εξαγωγές στην Ελλάδα αφορούν κυρίως: ενδύματα - υποδήματα και καπνό, ξυλεία και σιδηρομεταλλεύματα. Οι εισαγωγές προς την Ελλάδα βρίσκονται σε μία υστέρηση σε δυναμική. Συγχρόνως, όμως, αποκαλύπτει και τα μεγάλα περιθώρια που υπάρχουν για περαιτέρω επέκταση των ελληνο-αλβανικών εμπορικών και οικονομικών συναλλαγών.

Όσον αφορά στις επενδύσεις, η Ελλάδα συμμετέχει με 27% του συνόλου στις ξένες επενδύσεις στην Αλβανία και κατέχει την πρώτη θέση σε επενδυμένο κεφάλαιο (υπερβαίνει τα  800 εκατ. δολάρια). 
Περίπου 270 ελληνικές και ελληνικών συμφερόντων επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται κυρίως στους τομείς: τηλεπικοινωνιών, εμπορικών τραπεζών, εργοληψίας και κατασκευών, εμπορίας καπνού, εμπορίας και διακίνησης πετρελαίου και πετρελαιοειδών, κλωστοϋφαντουργίας, τροφίμων, ειδών ένδυσης-υπόδησης. 

Οφείλω να πω ότι οι ελληνικές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται εμπορικά ή επενδυτικά στην Αλβανία αντιμετωπίζουν και ορισμένες δυσχέρειες σε κρίσιμους τομείς. Τα προβλήματα αυτά έχουν τεθεί υπόψη της Κυβέρνησης της Αλβανίας και 

ευελπιστούμε ότι θα αντιμετωπισθούν θετικά σε πνεύμα αμοιβαίας συνεργασίας και κατανόησης. Με αυτόν τον τρόπο μπορεί να ενισχυθεί η ομαλή άσκηση των ελληνικών επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, που συμβάλλει καθοριστικά στην ανάπτυξη της γείτονος χώρας.

Οι ελληνικές επιχειρήσεις έχουν δημιουργήσει περίπου 9.000 νέες θέσεις εργασίας. Το ελληνικό επενδυτικό ενδιαφέρον εστιάζεται κυρίως:

α)
στον τομέα των βιομηχανικών και καταναλωτικών προϊόντων. Και 
β)
στον κατασκευαστικό τομέα και στην υλοποίηση της βοήθειας της διεθνούς κοινότητας προς την Αλβανία (χρηματοδοτούμενα δημόσια έργα από διεθνείς οργανισμούς, ιδιωτικοποιήσεις, κ.λπ.)

Ξέρουμε ότι η νέα αλβανική κυβέρνηση επιδιώκει την προσέλκυση άμεσων ξένων επενδύσεων. Έχει μάλιστα ανακοινώσει για το δεύτερο εξάμηνο του 2006 σημαντικά κίνητρα. 

Η Αλβανία αποτελεί χώρα προτεραιότητας για την Ελληνική πολιτική αναπτυξιακής συνεργασίας και είναι ένας από τους πρώτους αποδέκτες της επίσημης αναπτυξιακής βοήθειας (Official Development Assistance-ODA) που παρέχει η Χώρα μας. Εκτιμάται ότι κατά μέσον όρο το ¼ των συνολικών χρηματοδοτήσεων της ΥΔΑΣ κατευθύνονται προς την Αλβανία. Κατά το διάστημα 1997-2004, η Ελλάδα παρείχε συνολικά 265 εκατ. δολάρια στην Αλβανία. Μόνο το 2004, η ελληνική αναπτυξιακή και ανθρωπιστική βοήθεια ανήλθε σε 82,9 εκατ. δολάρια. Στο ποσό αυτό, μάλιστα, δεν συμπεριλαμβάνονται οι επιχορηγήσεις των ιδιωτικών παραγωγικών επενδύσεων στο πλαίσιο του Ελληνικού Σχεδίου Οικονομικής Ανασυγκρότησης των Βαλκανίων (ΕΣΟΑΒ), ούτε η χρηματοδότηση, με 1,5 εκατ. ευρώ, μικρών έργων στον αλβανικό νότο. 

Ειδικότερα, μέσω του ΕΣΟΑΒ, προορίζονται για ολόκληρη την Αλβανία και την Επικράτεια 49,89 εκατ. ευρώ σε τιμές 2002. Από αυτά το 79% (39.413.000 ευρώ) είναι για έργα που αφορούν δημόσιες επενδύσεις και επισήμως προτείνονται από την αλβανική Κυβέρνηση, μέσω του Εθνικού Συντονιστή. Το 20% (9.978.000 ευρώ) είναι για ιδιωτικές παραγωγικές επενδύσεις, οι προτάσεις των οποίων κατατίθενται στο ελληνικό Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών. Το 1% (498.900 ευρώ) για το Ταμείο Μικρών Έργων (TME), οι προτάσεις του οποίου κατατίθενται στην Πρεσβεία της Ελλάδος στα Τίρανα.

Από ελληνικής πλευράς προτάθηκε παράταση της Συμφωνίας για την πενταετία 2007-2011 και έγινε αποδεκτή από την αλβανική πλευρά. Κρίθηκε απαραίτητη η παράταση του προγράμματος κατά μία πενταετία, με σκοπό να δοθεί η δυνατότητα 

στις λήπτριες χώρες να αξιοποιήσουν περισσότερο τους πόρους του Σχεδίου που τους αναλογούν. Ελλάδα και Αλβανία έχουν έρθει πιο κοντά τα τελευταία χρόνια. Δεν μπορώ άλλωστε να μην αναφερθώ και στη συμβολή, σ’ αυτή την προσέγγιση, των Αλβανών υπηκόων, οι οποίοι εργάζονται στην Ελλάδα και συμβάλλουν στην οικονομική μας ανάπτυξη. Τα εμβάσματά τους που έρχονται από την Ελλάδα στην Αλβανία, υπερβαίνουν τα 900 εκατ. ευρώ, και αποτελούν βασική οικονομική στήριξη της γείτονος χώρας.
Τέλος, υπάρχει στενή συνεργασία των δύο χωρών και στον τομέα της ενέργειας. Τον περασμένο Σεπτέμβριο υπογράψαμε με το συνάδελφο Γκέντς Ρούλι στην Αθήνα, παρουσία των Πρωθυπουργών των δύο χωρών, Κώστα Καραμανλή και Σαλί Μπερίσα. Διακρατική Συμφωνία για Συνεργασία στον ενεργειακό τομέα, η οποία ήδη κυρώθηκε από το Ελληνικό Κοινοβούλιο. Επίσης, η Ελλάδα από την πρώτη στιγμή που ενημερώθηκε για το σοβαρό ενεργειακό πρόβλημα που αντιμετωπίζει η Αλβανία, στήριξε με συγκεκριμένες παρεμβάσεις (και στο μέγιστο δυνατό βαθμό) την επάρκεια του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας. Και αυτό παρά τη σημαντική επιδείνωση των διαθέσιμων ενεργειακών πόρων και για την ίδια την Ελλάδα. 

Προχωρήσαμε στην υλοποίηση του προγράμματος ανταλλαγής ηλεκτρικής ενέργειας (που συμφωνήθηκε μεταξύ της ΔΕΗ και της KESH) και διευκολύναμε στο μέγιστο δυνατό βαθμό την αύξηση των εξαγωγών μέσω Ελλάδας, από την Ιταλία και τη Βουλγαρία, προς την Αλβανία.   

Εκφράζω την πεποίθησή μου ότι το Επιμελητήριο δραστηριοποιούμενο καταλλήλως μπορεί να συμβάλλει στην περαιτέρω ανάπτυξη των οικονομικών σχέσεων των δύο χωρών. Στο σημείο αυτό Πρωθυπουργέ κ. Μπερίσα σας μεταφέρω τους θεσμούς χαιρετισμούς του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, και δι υμών, στην Κυβέρνησή σας και στο λαό της Αλβανίας. Από όλα τα παραπάνω προκύπτει ότι η σύσφιξη των σχέσεων των δύο χωρών αποτελεί δρόμο αισιοδοξίας και για τις δύο Χώρες και για τους δύο λαούς. Η Ελλάδα αποτελεί για την Αλβανία τον στρατηγικό οικονομικό της εταίρο.
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