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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 26 Μαρτίου 2007 

Ομιλία Υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου
Αθήνα, 26 Μαρτίου 2007

Με μεγάλη χαρά αποδέχθηκα την πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου να προλογίσω την Ετήσια Έκθεση του κλάδου. Είναι μια σημαντική πρωτοβουλία που έχει ως στόχο την παρακολούθηση των εξελίξεων που συνδιαμορφώνουν το περιβάλλον στο οποίο λειτουργεί το εμπόριο, των χαρακτηριστικών, των επιδόσεων και της προσφοράς του στην εθνική οικονομία. Είναι ένα σημαντικό εργαλείο που συμβάλλει στην κατανόηση των τάσεων και της δυναμικής του κλάδου στο πλαίσιο της ελληνικής οικονομίας. Θέλω να συγχαρώ το Διοικητικό Συμβούλιο την επιστημονική ομάδα και τα στελέχη της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου που εργάστηκαν για να εκπονήσουν το έργο αυτό.

Είναι πλέον κοινή η διαπίστωση ότι η ελληνική οικονομία, έχει εισέλθει σε σταθερή αναπτυξιακή τροχιά. Μέσα σε 36 μήνες το νέο αναπτυξιακό πρότυπο που εφαρμόζουμε αποδίδει απτά αποτελέσματα. Ενδεικτικά, αναφέρω τα εξής:

· Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας βελτιώνεται, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του IMD.

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες και περιορίστηκε κάτω από το 3%, από το 7,8% του ΑΕΠ που ήταν το 2004. 

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ το 2006 έφτασε στο 4,3%, ξεπερνώντας κάθε σχετική πρόβλεψη. Είναι, μάλιστα, ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι τα 2/3 της αύξησης στηρίζονται στις επενδύσεις και τις εξαγωγές. 

· Οι επενδύσεις παρουσίασαν το τέταρτο τρίμηνο του 2006 αύξηση κατά 9,9%, έναντι 5,8% το πρώτο τρίμηνο του 2004. 

· Οι εξαγωγές, το τέταρτο τρίμηνο του 2006 αυξήθηκαν κατά 9,3%, έναντι μείωσης 0,9% το πρώτο τρίμηνο του 2004.

· Οι εξαγωγές, ως ποσοστό του ΑΕΠ, ανήλθαν το 2006 στο 8,8%, και αναμένεται να φτάσουν στο 9,8% το 2007.

· Το 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Υπήρξε, δηλαδή, μια θετική διαφορά 17.000 επιχειρήσεων.

· Tη διετία 2005 – 2006 σε κάθε τρεις νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά, ενώ τη διετία 2003 – 2004 σε κάθε δύο νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση.

· Tον περασμένο Ιανουάριο, ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος (που καταρτίζει το ΙΟΒΕ) διαμορφώθηκε στις 107,6 μονάδες, έναντι 98,8 μονάδων το 2003. Η ανεργία συρρικνώθηκε από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, στο 8,8 στο τέλος του 2006.

· Το Δεκέμβριο του 2006, ο Κύκλος Εργασιών του Λιανεμπορίου, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005, σημείωσε αύξηση κατά 14,7%. Σε μέσα επίπεδα, το 2006 παρουσίασε αύξηση κατά 10,8%.

· Ο Δείκτης Όγκου στο Λιανικό Εμπόριο παρουσίασε το Δεκέμβριο του 2006 αύξηση κατά 10,5%, σε σύγκριση με τον προηγούμενο Δεκέμβριο. Σε μέσα επίπεδα, παρουσίασε το 2006 αύξηση κατά 7,9%.

· Η φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων της Ε.Ε. ήταν η θετικότερη των τελευταίων ετών για την ελληνική οικονομία. Η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σχεδόν σε όλους τους δείκτες, γεγονός που υπογραμμίζει και ο τίτλος της αναλυτικής έκθεσης για τη Χώρα μας: «Ελλάδα: Οι επενδύσεις επιστρέφουν πάλι». 

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004, έφτασε στο 83% το 2006.

· Μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου, μέχρι το τέλος του 2006, είχαν υποβληθεί 4.400 επενδυτικά σχέδια με συνολικό προϋπολογισμό 11,8 δισ. ευρώ και αιτούμενο ύψος επιχορήγησης 5 δισ. ευρώ Από τις προτάσεις αυτές έχουν ήδη εγκριθεί 2.740 με συνολικό προϋπολογισμό 5.3 δισ. ευρώ και ύψος επιχορήγησης 2,2 δισ. ευρώ. Η Χώρα απέκτησε τον καλύτερο αναπτυξιακό νόμο που είχε ποτέ. Σημειώνω ότι ο νόμος, που ισχύει από την αρχή του χρόνου προβλέπει νέα σημαντικά κίνητρα για επενδύσεις, με ιδιαίτερη έμφαση στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και την περιφερειακή σύγκλιση. Τα ανώτατα όρια των ενισχύσεων, ξεκινούν από το 30% του ύψους του επενδυτικού σχεδίου και ανάλογα με την περιφέρεια και το μέγεθος της επιχείρησης φτάνουν έως το 60%, για τις μικρές επιχειρήσεις. 

· Η ελληνική εμπορική ναυτιλία συνέχισε την ανοδική πορεία της και το 2006, διατηρώντας την πρώτη θέση διεθνώς σε χωρητικότητα. Άρχισε μάλιστα να κατακτά νέες αγορές όπως της Κίνας. Είναι χαρακτηριστικό ότι, σύμφωνα με δηλώσεις Κινέζων αξιωματούχων, το 50% των μεταφορικών αναγκών της Κίνας σε ξηρό φορτίο και το 60% σε υγρό, εξυπηρετούνται από πλοία ελληνικής πλοιοκτησίας.

· Η τουριστική ανάπτυξη καταγράφει ισχυρή δυναμική, που απεικονίζεται, τόσο στην αύξηση των αφίξεων (8% το 2006) και την άνοδο των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%, όσο και στην έναρξη υλοποίησης των μεγαλύτερων τουριστικών επενδύσεων, που έγιναν ποτέ στη χώρα.

· Τους πρώτους ένδεκα μήνες του 2006, οι άμεσες ξένες επενδύσεις ήταν σχεδόν δεκαπλάσιες, σε σχέση με το ίδιο διάστημα το 2005. Έφθασαν τα 4 δισ. ευρώ.

· Ο πληθωρισμός το Φεβρουάριο του 2007 κυμάνθηκε στο 2,7%, έναντι 4,3% του Φεβρουαρίου του 2003. Είναι, δηλαδή, στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας πενταετίας.

· Ο Γενικός Δείκτης Απασχολούμενων Ατόμων στο λιανικό εμπόριο αυξήθηκε το τρίτο τρίμηνο του 2006 κατά 1,1%, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο του 2005.

· Ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής σημείωσε αύξηση κατά τον Οκτώβριο του 2006 κατά 1,6%, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005. 

· Ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς) σημείωσε αύξηση κατά 12,5% το 2006, σε σύγκριση με το 2005.

· Ο Γενικός Δείκτης Νέων Παραγγελιών στη Βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς) σημείωσε αύξηση κατά 11,5% το 2006, σε σύγκριση με το 2005. Η εξέλιξη αυτή προοιωνίζεται αύξηση της βιομηχανικής παραγωγής τους επόμενους μήνες.  

· Η χώρα μας, όπως προκύπτει από την τελευταία έκθεση της Deutche Bank, εντάσσεται ανάμεσα σε εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης για τα επόμενα 20 χρόνια.

Το εμπόριο ευνοείται από τη γενικότερη πολιτική μας για την εξυγίανση της οικονομίας και τη θεμελίωση ενός νέου αναπτυξιακού προτύπου. Ευνοείται από την Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. Ευνοείται από τις πολιτικές ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας μας.

Το εμπόριο στη Χώρα μας έχει βαθιές ρίζες στην ιστορία και την παράδοση. Η συμβολή του στην αναπτυξιακή πορεία του Τόπου μας είναι καθοριστική.

· Είναι κλάδος εξαιρετικής σημασίας για την οικονομία και την κοινωνία μας συμβάλλοντας στο 5% της συνολικής προστιθέμενης αξίας.

· Απασχολεί περισσότερα από 789.000 άτομα.

· Καλύπτει, περίπου, το 18% της συνολικής απασχόλησης.

Η ενίσχυση του εμπορίου και η εξασφάλιση της ορθής λειτουργίας του, η δημιουργία ενός νέου, υγιούς εμπορικού περιβάλλοντος αποτελεί βασικό στόχο της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής. Για πρώτη φορά, γίνονται, τόσο πολλές και τόσο σημαντικές αλλαγές, για την άρση των αγκυλώσεων του χθες και τη δημιουργία των συνθηκών, των όρων και των προϋποθέσεων, που απαιτούνται για να ανθίσει ακόμη περισσότερο το εμπόριο στον Τόπο μας.

Στα τελευταία τρία χρόνια έχουμε πραγματοποιήσει σημαντικές αλλαγές και μεταρρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του εμπορίου:

· Ο νέος νόμος για το Εμπόριο ενισχύει τον υγιή ανταγωνισμό, έχει προσελκύσει σημαντικές εγχώριες και ξένες επενδύσεις και έχει ήδη δημιουργήσει πάνω από 33.000 νέες θέσεις εργασίας. 

· Ο νέος νόμος για τον ανταγωνισμό, 

· η αντίθεση στις λεγόμενες «συμφωνίες κυρίων» 

· που νόθευαν τους κανόνες ανταγωνισμού, 

· η αναβάθμιση της Επιτροπής Ανταγωνισμού 

· η ενσωμάτωση στο Εθνικό Δίκαιο 

των σχετικών κοινοτικών οδηγιών 

συμβάλλουν αποτελεσματικά στην ομαλή λειτουργία της αγοράς.

· Δημιουργήθηκαν ολοκληρωμένες δομές προάσπισης των συμφερόντων των καταναλωτών. 

· Η Γενική Γραμματεία Καταναλωτή. 

· Η Γραμμή Καταναλωτή 1520. 

· Ο Συνήγορος του Καταναλωτή. 

· Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Καταναλωτή. 

· Το Δίκτυο Προστασίας Καταναλωτή των Δυτικών Βαλκανίων.

· Το Εθνικό Συμβούλιο Καταναλωτή. 

Παράλληλα, καταρτίσαμε και πρόκειται να ψηφισθεί σύντομα νομοσχέδιο για τον καταναλωτή. Οι στόχοι είναι ξεκάθαροι: Κάθε πολίτης να βρίσκει το δίκιο του, με την αρωγή της Πολιτείας απέναντι σε μικρές ή μεγάλες επιχειρήσεις, που παραβιάζουν το νόμο και τα δικαιώματα του. Κάθε πολίτης να μαθαίνει ποιες επιχειρήσεις παραβιάζουν τη νομοθεσία, ώστε να τις αποφεύγει και να επιβραβεύει εκείνες που ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις του και τις απαιτήσεις της νομοθεσίας. Κάθε επιχειρηματίας να προστατεύεται και να ξεχωρίζει από τους λίγους που δυσφημούν τον κλάδο του.

Γνωρίζω ότι υπάρχουν κάποιες αντιδράσεις στην πολιτική των ελέγχων που διενεργούνται. Είναι βέβαιο όμως, ότι αυτοί που αντιδρούν είναι μια μικρή μειοψηφία, η οποία δεν έχει καμία σχέση με τη μεγάλη πλειοψηφία των επιχειρηματιών. Οι υγιείς επιχειρήσεις δεν έχουν τίποτα να κρύψουν ή να φοβηθούν. Θέλουν τους ελέγχους και προστατεύονται με τους ελέγχους. Αυτή την πολιτική θα τη συνεχίσουμε, γιατί έτσι προστατεύεται η μεγάλη πλειοψηφία των επιχειρήσεων που σέβονται τη νομοθεσία, προστατεύονται οι καταναλωτές, προστατεύεται ο κλάδος. Άλλωστε, όλοι είμαστε καταναλωτές. Η μείωση της παραβατικότητας που καταγράφηκε το 2006 είναι αποτέλεσμα και των συστηματικών ελέγχων. Είναι το πρώτο βήμα για μια καθολική επανάσταση ποιότητας στη σύγχρονη Ελλάδα. Υπογραμμίζω ότι, στο διάστημα που πέρασε,…

· Αναβαθμίστηκε το Εθνικό Σύστημα Ποιότητας, με έμφαση στη βελτίωση των εθνικών υποδομών ποιότητας  – τυποποίησης – πιστοποίησης – μετρολογίας, ώστε να ενισχυθεί η ποιότητα των παραγόμενων προϊόντων και η ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων. 

· Διευρύνθηκαν τα όρια και τα ποσοστά χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα». Η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φθάσει στο 64,42%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 435% μέσα σε 31 μήνες και έχουν δοθεί πάνω από 1,5 δις ευρώ στην αγορά. Εντάχθηκαν, επίσης, για πρώτη φορά στο ίδιο Πρόγραμμα και χρηματοδοτούνται από αυτό οι επιχειρήσεις του εμπορίου και του τομέα παροχής υπηρεσιών. Είναι η πρώτη φορά από το 1953, που ενισχύονται οι εμπορικές επιχειρήσεις από εθνικά και κοινοτικά προγράμματα.
· Επιβλήθηκαν νέοι όροι διαφάνειας και βρίσκεται στο τελικό στάδιο η δημιουργία νέου συστήματος ηλεκτρονικών συναλλαγών για τις προμήθειες του Δημοσίου.

· Θεσπίστηκε νέο πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτείται για την ίδρυση τους. 

· Εκσυγχρονίζονται παλαιότερες και δημιουργούνται νέες Βιομηχανικές Περιοχές. 

· Μπαίνει σε εφαρμογή νέο απλοποιημένο θεσμικό πλαίσιο για την ίδρυση και λειτουργία καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

· Ψηφίσθηκε νέος νόμος για τα επιμελητήρια, τα οποία ενισχύονται με τη δημιουργία υπηρεσιών μιας στάσης και την τήρηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου. 

· Βρίσκονται σε τελικό στάδιο, η αναθεώρηση του Πτωχευτικού Κώδικα, η αναθεώρηση του νόμου για τις Ανώνυμες Εταιρείες. Απλοποιούνται ο διαδικασίες και μειώνονται το κόστος ίδρυσης των εμπορικών επιχειρήσεων.

· Σχεδιάστηκαν και εφαρμόστηκαν πάνω από 30 μέτρα στήριξης των ΜΜΕ. 

· Προετοιμάστηκε το νέο πρόγραμμα «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007 -2013, το οποίο δίνει περισσότερες ευκαιρίες για την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό των επιχειρήσεων και την παραγωγή προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας. 

· Δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στον τομέα της έρευνας και της τεχνολογίας. Στόχος είναι να αυξηθούν οι δαπάνες έρευνας και καινοτομίας από το 0,61% του ΑΕΠ που είναι σήμερα στο 1,5%. Στόχος να στραφεί το ερευνητικό έργο των Πανεπιστημίων και των Ερευνητικών Κέντρων σε πεδία ευρύτερης συνεργασίας με ελληνικές και ξένες επιχειρήσεις. Υποστηρίζεται η συνεργασία ΑΕΙ και επιχειρήσεων, προκειμένου να αξιοποιηθούν οι κοινοτικοί πόροι και να ενισχυθεί η παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών υψηλής προστιθέμενης αξίας. 

· Ταυτόχρονα, προωθείται η δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας, η δημιουργία ενός χωροταξικά ομοιογενώς κατανεμημένου ιστού ερευνητικών, επιχειρηματικών και καινοτομικών δομών σε ολόκληρη τη χώρα. 

· Σχεδιάστηκε και εφαρμόζεται μια νέα επιθετική ενεργειακή πολιτική. 

· Σημειώσω ακόμη…

· Την ενδυνάμωση του Οργανισμού Προώθησης Εξαγωγών. 

· Την ενίσχυση του ρόλου του ΕΛΚΕ.

· Την ενεργοποίηση του ΤΕΜΠΜΕ για τη χρηματοδότηση των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων.

Υπενθυμίζω επίσης την παρέμβαση του υπουργείου Ανάπτυξης προς την Ένωση Τραπεζών για το μείζον θέμα που ταλανίζει τον κόσμο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και αφορά την παραχώρηση από τις τράπεζες μπλοκ επιταγών, την οποία πρόταση απεδέχθη με μεγάλη ικανοποίηση και η ΕΣΕΕ. Σημειώνω ακόμη ότι για την ενίσχυση των συλλογικών φορέων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων της Χώρας, έχουμε χρηματοδοτήσει τις μελέτες για τη σύσταση ιδρυμάτων ερευνών (αντιστοίχων του ΙΟΒΕ) της ΕΣΕΕ και της ΓΣΕΒΕΕ. Όλα αυτά ανοίγουν καινούργιους δρόμους για το εμπόριο. Και βέβαια είναι εμφανή τα αποτελέσματα στην αύξηση των εξαγωγών μας. Δικαιώνουν την πολιτική μας και δείχνουν το δρόμο της εξωστρέφειας.

Η Ετήσια Έκθεση του Ελληνικού Εμπορίου, που παρουσιάζει σήμερα η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου περιέχει στοιχεία της έρευνας για το 2005, εκτιμήσεις για το 2006 και προβλέψεις για το 2007. Εστιάζουμε την προσοχή μας σε μερικές επισημάνσεις της Έκθεσης και αντίστοιχες διαπιστώσεις που προκύπτουν από επίσημα στοιχεία:

· Επισημαίνεται ότι το 2005 η απασχόληση στον κάδο του λιανικού εμπορίου μειώθηκε κατά 4.550 άτομα. Αντίθετα, ο Δείκτης Απασχόλησης, στο Λιανικό Εμπόριο της ΕΣΥΕ και της Τράπεζας της Ελλάδος (Στατιστικό Δελτίο Οικονομικής Συγκυρίας, Δεκέμβριος 2006, σελ. 69) εμφανίζει βελτίωση από 113,9 το 2004 στο 116,4 το 2005.

· Επισημαίνεται ότι το 2005 υπήρξε σημαντική επιβράδυνση του ρυθμού των πωλήσεων. Αντίθετα ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο και το Χονδρικό Εμπόριο της ΕΣΥΕ και της Τράπεζας της Ελλάδος (Οικονομικό Δελτίο Οικονομικής Συγκυρίας, Δεκέμβριος 2006, σελ. 3 και 19) παρουσιάζουν βελτίωση. Συγκεκριμένα, ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο διαμορφώθηκε το 2005 στο 122,6 έναντι 119,1 το 2004, 114,0 το 2003 και 109,3 το 2002. Επίσης, ο Δείκτης Κύκλου Εργασιών στο Χονδρικό Εμπόριο διαμορφώθηκε στο τέταρτο τρίμηνο του 2005 στο 105,9 (με βάση 100 τι 2005). Ας σημειωθεί, ότι το 2004 ήταν Ολυμπιακό Έτος.

Οι διαπιστώσεις αυτές σημαίνουν ότι ο «χρηστός αναπτυξιακός κύκλος» στον εμπορικό τομέα της χώρας, για τον οποίο μιλούσε η προηγούμενη ετήσια έκθεση της ΕΣΕΕ, συνεχίστηκε, όπως προκύπτει από τους δείκτες που προαναφέρθηκαν, και το 2006, παρά τα προβλήματα, που αμέσως ή εμμέσως θίγει η έκθεση. Αναφέρομαι συγκεκριμένα:

1ον
Στη μείωση της κερδοφορίας στον κλάδο του λιανικού εμπορίου με τις μεν ΑΕ και ΕΠΕ να αυξάνουν σημαντικά τις επενδύσεις, τις δε προσωπικές-ΟΕ-ΕΕ να έχουν το συγκριτικά υψηλότερο ποσοστό αποχής από επενδυτική δραστηριότητα.

2ον
Στην έντονη συγκέντρωση των εμπορικών επιχειρήσεων στην Αττική και την Κ. Μακεδονία, (όπου έχουν την έδρα τους το 78% των επιχειρήσεων του κλάδου όταν στις περιοχές αυτές υπάρχει μόνο το 47% του ελληνικού πληθυσμού).

3ον
Στη μεγάλη αύξηση των βραχυπρόθεσμων απαιτήσεων στις εμπορικές ΑΕ και ΕΠΕ.

4ον
Στη δυσμενέστερη εξέλιξη των πωλήσεων και της κερδοφορίας στις προσωπικές-ΟΕ-ΕΕ (σε σύγκριση με τις ΑΕ-ΕΠΕ) και στη στάσιμη ρευστότητά τους. Και 

5ον
Στη συγκρατημένη πιστωτική πολιτική των εμπορικών προσωπικών-ΟΕ-ΕΕ και στο χαμηλό βαθμό υποχρεώσεών τους προς τις τράπεζες (44% δεν έχουν καθόλου υποχρεώσεις έναντι 27% των εμπορικών ΑΕ-ΕΠΕ). 

Από τα παραπάνω συνάγεται ότι ο αδύναμος κρίκος στον εμπορικό τομέα είναι το λιανικό εμπόριο με την υπερσυγκέντρωσή του στα μεγάλα αστικά κέντρα και ιδιαίτερα οι μικρές προσωπικές (ΟΕ-ΕΕ) επιχειρήσεις, οι οποίες δέχονται το μεγαλύτερο βάρος του ανταγωνισμού (απουσία οικονομιών κλίμακος και διακριτική τιμολογιακή πολιτική εκ μέρους των προμηθευτών). Για την αντιμετώπιση αυτής της αδυναμίας είναι ανάγκη:

Πρώτον: Να αποσαφηνιστούν τα θεσμικά και διοικητικά χαρακτηριστικά των προσωπικών-ΟΕ-ΕΕ προκειμένου να καταστεί ευκολότερη η υπαγωγή τους στα προγράμματα του ΚΠΣ, και,

Δεύτερον: Να επιδιωχθεί η επίτευξη οικονομιών κλίμακας με τη δημιουργία περιφερειακών και κλαδικών συνεταιρισμών ικανών να βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητα τους.

Τρίτον: Να διευρύνουν τη συνεργασία τους με τις Τράπεζες, αξιοποιώντας τις εγγυοδοτήσεις του ΤΕΜΠΜΕ, προκειμένου να διευκολυνθούν οι μικρές εμπορικές επιχειρήσεις στη χρηματοδότηση του εκσυγχρονισμού, της μεγέθυνσης και της πελατειακής επέκτασής τους. Και 

Τέταρτον: Να διεθνοποιηθεί η εμπορική δραστηριότητα (Βαλκάνια, Τουρκία, Μέση Ανατολή), ώστε να δημιουργηθούν νέα και περισσότερα αναπτυξιακά ερείσματα και νέες υψηλότερης ειδίκευσης και τεχνογνωσίας θέσεις εργασίας στον κλάδο. 

Η Νέα Διακυβέρνηση λαμβάνει (και θα συνεχίσει να λαμβάνει) όλα τα μέτρα, που απαιτούνται για ένα ευνοϊκό επιχειρηματικό περιβάλλον. Είμαστε (και το αποδεικνύουμε καθημερινά) στο πλευρό του εμπορικού κόσμου της Χώρας. Όμως! Είναι πολύ σημαντικό να δουν και οι ίδιες οι επιχειρήσεις τις ανάγκες της κοινωνίας και τις επιταγές της Νέας Εποχής. Να ανοίξουν τα φτερά τους και να βγουν μπροστά. Να επιστρατεύσουν το διαδίκτυο και το ηλεκτρονικό επιχειρείν. Να αξιοποιήσουν τα κίνητρα που παρέχει η Πολιτεία. Να εφαρμόσουν νέες στρατηγικές. Να εστιάσουν στα δυνατά τους σημεία και να γίνουν περισσότερο ανταγωνιστικές».
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