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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2007

Από το υπουργείο Ανάπτυξης εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση: 

Πρωταγωνιστικό ρόλο στις Ευρωπαϊκές διαδικασίες για την αναμόρφωση της Ευρωπαϊκής Τυποποίησης, αναλαμβάνει ο Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης (ΕΛΟΤ), φορέας εποπτευόμενος από το υπουργείο Ανάπτυξης. 
Μετά τις οδηγίες του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και του υφυπουργού Ανάπτυξης Αναστάσιου Νεράντζη για την ενεργοποίηση του ΕΛΟΤ στα ευρωπαϊκά φόρα και τις συντονισμένες προσπάθειες του προέδρου του Οργανισμού Ελευθέριου Ντούλα και του διευθύνοντος συμβούλου Νικόλαου Συμφέρη, ο ΕΛΟΤ απέκτησε για πρώτη φορά μετά από καθολική ψηφοφορία μόνιμη εκπροσώπηση στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Τυποποίησης (CEN). 

Με απόφαση του Δ.Σ. της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Τυποποίησης που ελήφθη μετά από ψηφοφορία στις 23 Δεκεμβρίου 2006 ο διευθύνων σύμβουλος του ΕΛΟΤ Νικόλαος Συμφέρης, εξελέγη στη θέση του μόνιμου μέλους του Δ.Σ. της CEN. Η απόφαση επικυρώθηκε ομοφώνως κατά την πρόσφατη Σύνοδο της ανωτέρω Επιτροπής που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες την 20η και 21η Μαρτίου.
Επίσης, κατά την πρόσφατη Σύνοδο ελήφθησαν σημαντικές αποφάσεις για το μέλλον της Ευρωπαϊκής Τυποποίησης, η οποία αποτελεί έναν από τους πυλώνες της Ευρωπαϊκής Ενοποίησης στοχεύοντας στην άρση των τεχνικών εμποδίων στο εμπόριο μεταξύ των Κρατών μελών της Ε.Ε. 

Ειδικότερα, οι σημαντικές ανάγκες διαχείρισης των θεμάτων της τυποποίησης ιδιαίτερα μετά την ευρωπαϊκή διεύρυνση και την είσοδο των νέων κρατών μελών, επιβάλλουν την αναθεώρηση του τοπίου της Ευρωπαϊκής Τυποποίησης με τη δημιουργία νέων δομών και διαδικασιών, με μέτρα επιτάχυνσης του έργου της και επέκτασής της σε νέους τομείς προς όφελος της παραγωγής και διακίνησης αγαθών και υπηρεσιών, καθώς και της διαχείρισης της ασφάλειας και του περιβάλλοντος.

Στο πλαίσιο αυτό, το Δ.Σ. της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Τυποποίησης (CEN) ενεργοποίησε κατά την πρόσφατη συνεδρίαση, τις διεργασίες της αναθεώρησης και κάλεσε τους υπόλοιπους φορείς τυποποίησης (Ευρωπαϊκός Οργανισμός Ηλεκτροτεχνικής Τυποποίησης «CENELEC», Ευρωπαϊκός Οργανισμός Τυποποίησης Επικοινωνιών «ETSI») να συμμετάσχουν στην προσπάθεια αυτή.
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