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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2007

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ενημερώσαμε την Κυβερνητική Επιτροπή και τον Πρωθυπουργό για τη νέα νομοθετική παρέμβαση του Υπουργείου Ανάπτυξης, σ’ ό,τι αφορά το νέο νόμο για την προστασία του καταναλωτή. Δημιουργούμε ένα νέο, σύγχρονο και αποτελεσματικό πλαίσιο προστασίας του καταναλωτή, συμπληρώνοντας και τροποποιώντας το νόμο 2251/1994, που ήταν ένας καλός νόμος. Τα δώδεκα χρόνια όμως που μεσολάβησαν στην εφαρμογή του, απαιτούν προσαρμογές του στο νέο περιβάλλον λειτουργίας των αγορών, ώστε οι καταναλωτές να προστατεύονται περισσότερο αποτελεσματικά. Απαιτούν να είναι αυστηρότερες οι κυρώσεις και τα πρόστιμα για κείνους που παραβαίνουν τη νομοθεσία και εξαπατούν τον πολίτη – καταναλωτή. Να δημιουργήσουμε έτσι ένα θεσμικό περιβάλλον και να δώσουμε τη δυνατότητα στον πολίτη – καταναλωτή, αλλά και στις οργανώσεις που τώρα θα αποκτήσουν πανελλήνια δυνατότητα λειτουργίας να παρεμβαίνουν και εκείνες στη λειτουργία των αγορών, ώστε αυτές να λειτουργούν περισσότερο ομαλά. Η μεγάλη δύναμη δεν βρίσκεται μόνο στους νόμους και στην εφαρμογή των νόμων, αλλά στα χέρια του ίδιου του πολίτη – καταναλωτή, ο οποίος ερευνά, ψάχνει, αναφέρει και καταγγέλλει περιστατικά τα οποία παραβιάζουν τη νομοθεσία. Μ’ αυτόν τον τρόπο λειτουργούν περισσότερο ομαλά οι αγορές, κατοχυρώνοντας έτσι, με τον καλύτερο τρόπο, και το δικό του συμφέρον. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Υπουργέ, σας προβληματίζει το κόστος που υπάρχει για την Κυβέρνηση από διάφορα πράγματα που είναι στην επικαιρότητα το τελευταίο διάστημα; Βλέπουμε να κλείνει η ψαλίδα με το ΠΑΣΟΚ. Αυτό σας προβληματίζει; Τα ομόλογα έπαιξαν ρόλο σ’ αυτήν την διαδικασία; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις που έχει φέρει η νέα διακυβέρνηση  στα τρία χρόνια της και που συνεχίζει να φέρνει έχουν αποδείξει στον ελληνικό λαό και στην ελληνική κοινωνία ότι αυτή η κυβέρνηση ενδιαφέρεται για τον Έλληνα πολίτη, κάνει πράξη αυτά για τα οποία έχει δεσμευθεί. Έτσι θα προχωρήσουμε και το επόμενο διάστημα. Μπορεί να συμβαίνουν και ορισμένες αρρυθμίες, όπως αυτήν την οποία αναφέρετε. Αλλά, πιστεύω ότι η Κυβέρνηση είναι σε θέση – γιατί είναι αποφασισμένη, γιατί με πρωτοβουλία δικιά της, έχουν αναδειχθεί αυτά τα θέματα – να προστατεύει το δημόσιο συμφέρον και ο πολίτης το αντιλαμβάνεται πολύ καλά αυτό. Και, τέλος, στο δίλημμα αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, ή παρακμή, η Κυβέρνηση και ο Καραμανλής έχουν επιλέξει τον πρώτο δρόμο. Αλλαγές και μεταρρυθμίσεις για το συμφέρον του Έλληνα πολίτη και της Ελλάδας και για τώρα και για τα επόμενα χρόνια και όχι παρακμή, στασιμότητα και απραξία. 
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