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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 27 Μαρτίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η απόφαση για την κυκλοφορία νέου νομίσματος των δύο (2) ευρώ στην Ευρωζώνη, για την 50ή επέτειο από τη Συνθήκη της Ρώμης, επαναφέρει στην επικαιρότητα το αίτημά μας για την έκδοση χαρτονομισμάτων του ενός (1) και των (2) δύο ευρώ. Είναι, άλλωστε, πασιφανείς, πλέον, οι αρνητικές επιπτώσεις που έχει η απουσία χαρτονομισμάτων του ενός (1) και των δύο (2) ευρώ, τόσο στη συνειδητοποίηση της αξίας του νομίσματος, όσο και στην ομαλή λειτουργία των αγορών. Εκτιμούσαμε, μάλιστα, ότι, μετά την υπογραφή, τον Οκτώβριο του 2005, σχετικού Ψηφίσματος, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, από 371 ευρωβουλευτές, τα ευρωπαϊκά όργανα και η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα θα πείθονταν, επιτέλους, για την ανάγκη κυκλοφορίας χαρτονομισμάτων του ενός (1) και των δύο (2) ευρώ.
Για το θέμα αυτό πρόκειται να ενημερώσω τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Ζαν-Κλοντ Τρισέ, το Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος Νικόλαο Γκαργκάνα, τον Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Γκούντερ Φερχόϊγκεν και τον Προεδρεύοντα του Συμβουλίου “Ανταγωνιστικότητα” της Ε.Ε. Μάικλ Γκλος.
Η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα θα πρέπει να επανεξετάσει τη θέση της, γιατί είναι κοινή, πλέον, η πεποίθηση ότι τα χαρτονομίσματα του ενός (1) και των δύο (2) ευρώ τα χρειάζεται η ομαλή λειτουργία των αγορών και η κυκλοφορία τους μπορεί να συμβάλει αποτελεσματικά στην καταπολέμηση της ακρίβειας. Υπέρτατη προτεραιότητα είναι το συμφέρον των Ευρωπαίων πολιτών και καταναλωτών και όχι τα έξοδα λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.
Στο παρελθόν, υπό την ιδιότητα του γενικού γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας, και σήμερα με την ιδιότητα του υπουργού Ανάπτυξης, έχω αναφερθεί πολλές φορές στο θέμα αυτό, υπογραμμίζοντας την ανάγκη έκδοσης χαρτονομισμάτων του ενός (1) και των δύο (2) ευρώ:
· 13 Σεπτεμβρίου 2002: Παρέμβαση σε συζήτηση επίκαιρης Επερώτησης του ΚΚΕ, για την Οικονομία.

· 19 Σεπτεμβρίου 2002: Δήλωση μετά από θετική τοποθέτηση του τότε πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη, στις 18 Σεπτεμβρίου 2002.

· 8 Ιανουαρίου 2003: Ερώτηση στη Βουλή από κοινού με το Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη.

· 2 Σεπτεμβρίου 2003: Νέα Ερώτηση στη Βουλή.

· 8 Οκτωβρίου 2003: Δήλωση, μαζί με το Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη, μετά την ανακοίνωση της Ιταλικής Προεδρίας στο Συμβούλιο της Ε.Ε., στην οποία αναφερόταν ότι το Συμβούλιο Υπουργών Οικονομικών είχε καλέσει την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) να εξετάσει τη δυνατότητα έκδοσης χαρτονομίσματος του ενός (1) και των δύο (2) ευρώ. Ο πρόεδρος της ΕΚΤ είχε συμφωνήσει να επαναφέρει το θέμα στην ατζέντα των συζητήσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της.

Επίσης, ως υπουργός Ανάπτυξης, έχω αναφερθεί πολλές φορές στο ίδιο θέμα, είτε συμμετέχοντας σε Συμβούλια για την Ανταγωνιστικότητα, είτε κάνοντας αναφορές σε συνεντεύξεις και ανακοινώσεις στα ραδιοτηλεοπτικά και έντυπα Μέσα. Συγκεκριμένα:

· 7 Μαρτίου 2005: Παρέμβαση στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας της Ε.Ε., στις Βρυξέλλες, όπου αναφέρθηκα σε παλαιότερο αίτημά μου για την εκτύπωση χαρτονομισμάτων του ενός και των δύο ευρώ.

· 30 Ιουνίου 2005: Δήλωση μετά την απόρριψη της πρότασης του ευρωβουλευτή Νίκου Βακάλη για την έκδοση χαρτονομίσματος του ενός και δύο ευρώ από τον πρόεδρο της ΕΚΤ Ζαν-Κλόντ Τρισέ.
· 30 Οκτωβρίου 2005: Δήλωση μετά την υπογραφή του Ψηφίσματος για το χαρτονόμισμα του ενός (1) και των δύο (2) ευρώ από 371 ευρωβουλευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

· 13 Απριλίου 2006: Ομιλία στην προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή, για την Οικονομία».
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