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Δελτίο Τύπου
Θεσσαλονίκη, 29 Μαρτίου 2007

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα
στα εγκαίνια της έκθεσης Energy-TEC της HELEXPO 

και στο συνέδριο του Ομοσπονδιακού Υπουργείου 

Οικονομίας και Τεχνολογίας της Γερμανίας,

με θέμα:

«Ενεργειακή Αποδοτικότητα και Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, 

εφαρμογές στον τουρισμό»
Η απόφαση της HELEXPO να πραγματοποιήσει εφέτος την 1η Διεθνή Έκθεση Ψύξης- Θέρμανσης, Συμβατικών και Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας ENERGY-TECH, είναι άξια κάθε επαίνου. Πολύ περισσότερο όταν πραγματοποιείται σε μια συγκυρία, που η προσοχή της παγκόσμιας κοινότητας είναι στραμμένη στις κλιματικές αλλαγές. Το ίδιο ισχύει και για την πραγματοποίηση του Διεθνούς Συνεδρίου με θέμα την «εξοικονόμηση Ενέργειας, τις Ανανεώσιμες Πηγές και τις εφαρμογές που μπορεί να έχουν στον Τουρισμό». Το Υπουργείο Ανάπτυξης της Ελλάδος, το Υπουργείο Οικονομίας και Τεχνολογίας της Γερμανίας το Ελληνο-Γερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο και η HELEXPO, θέτουν, σήμερα, τις βάσεις για μια νέα εποχή στο περιεχόμενο των νέων δυναμικών κλαδικών εκθέσεων, που γίνονται εδώ στη Θεσσαλονίκη. Η συμμετοχή 26 Χωρών και 516 εκθετών αποτελούν δυναμικό και πολύ αισιόδοξο ξεκίνημα. Την ίδια στιγμή, το Διεθνές Συνέδριο (που ξεκινά παράλληλα με την Έκθεση) δίνει σε όλους μας την ευκαιρία να αντλήσουμε ιδέες από διακεκριμένους εισηγητές, που θα καταθέσουν τη γνώση και την πείρα τους στα ζητήματα εξοικονόμησης ενέργειας, των ανανεώσιμων πηγών και των εφαρμογών τους στον Τουρισμό. Η μεταολυμπιακή Ελλάδα, ως τόπος ιδιαίτερου Τουριστικού ενδιαφέροντος, με 16 εκατομμύρια επισκέπτες το χρόνο και συνεχώς διευρυνόμενο τουριστικό ρεύμα, αγκάλιασε τις πρωτοβουλίες αυτές με ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Είμαστε, άλλωστε, σε μια δυναμική φάση της νέας ενεργειακής πολιτικής. Και είμαστε σταθερά προσανατολισμένοι σε συγκεκριμένους στόχους :

· Τη μείωση της πετρελαϊκής εξάρτησης.

· Την αξιοποίηση των ΑΠΕ.

· Την εξοικονόμηση ενέργειας.

· Την προστασία του περιβάλλοντος.

Η υιοθέτηση των στόχων αυτών, αφορά βέβαια όλες τις οικονομικές δραστηριότητες. Αφορά, όπως επισημαίνει το σημερινό Συνέδριο, και τον Τουρισμό.

Η προσοχή της παγκόσμιας κοινότητας στρέφεται ήδη στα συμπεράσματα της τελευταίας έκθεσης της Διακυβερνητικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την Κλιματική Αλλαγή. Η προειδοποίηση που βγαίνει μέσα από την έκθεση της πρώτης ομάδας εργασίας είναι ξεκάθαρη : Εάν δεν ληφθούν επιπλέον μέτρα για τον περιορισμό των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, η παγκόσμια μέση θερμοκρασία, με τα ευνοϊκότερα σενάρια, θα αυξηθεί κατά 2οC σε αυτόν τον αιώνα. Για να διαφανεί το μέγεθος της απειλής, αξίζει να σημειωθεί ότι, σύμφωνα με τους επιστήμονες, η σημερινή μέση θερμοκρασία είναι υψηλότερη μόλις κατά 5οC από τη θερμοκρασία της εποχής των παγετώνων, 11.500 χρόνια πριν, όταν η Ευρώπη ήταν καλυμμένη με πάγους. Εάν, λοιπόν, σκεφτεί κανείς ότι η αύξηση θερμοκρασίας στο νέο αιώνα θα φτάσει, στην καλύτερη περίπτωση, το 40% της αύξησης που είχαμε στους προηγούμενους 115 αιώνες δεν χρειάζονται δεύτερες σκέψεις. Η κλιματική αλλαγή στον Πλανήτη αποτελεί μια μεγάλη απειλή, για τις σημερινές, αλλά και (προπάντων μάλιστα) για τις επόμενες γενιές. Είναι μια τεράστια πρόκληση για ολόκληρη την ανθρωπότητα. Η υπερθέρμανση του Πλανήτη προκαλεί σοβαρές παρενέργειες που πλήττουν ήδη το περιβάλλον, και επιφυλάσσουν ακόμη μεγαλύτερους κινδύνους για τα επόμενα χρόνια. Βρισκόμαστε ήδη αντιμέτωποι με τις πρώτες συνέπειες του φαινομένου. 

· Η λειψυδρία και η ξηρασία απειλούν την αγροτική παραγωγή.

· Δημιουργούνται συνθήκες που ευνοούν την εκδήλωση δασικών πυρκαγιών.

· Μπαίνει σε κίνδυνο ο φυσικός πλούτος και η ποιότητα της ζωής όλων μας. 

Επιβάλλεται, λοιπόν, όχι μόνο συνειδητοποίηση του προβλήματος σε παγκόσμιο επίπεδο, αλλά και άμεση ανάπτυξη συγκεκριμένων πρωτοβουλιών. Όπως γνωρίζετε η Ευρωπαϊκή Ένωση, στην τελευταία Σύνοδο Κορυφής, ασχολήθηκε διεξοδικά με το θέμα, αποφασισμένη να βγει στην πρωτοπορία των πρωτοβουλιών

σε παγκόσμιο επίπεδο. Συμφωνήθηκαν φιλόδοξοι στόχοι, που φέρνουν την Ευρωπαϊκή Ένωση στην πρωτοπορία της διεθνούς προσπάθειας για την προστασία του περιβάλλοντος και την αντιμετώπιση του φαινομένου της υπερθέρμανσης του Πλανήτη. Η Ελλάδα υιοθετεί τους ευρωπαϊκούς στόχους και δίνει ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις, τις πολιτικές και τις δράσεις που απαιτούνται για την κατάκτησή τους. Στη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής, που έγινε αμέσως μετά τη Σύνοδο Κορυφής, ο πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, έδωσε οδηγίες για ένταση των προσπαθειών μας. Αποτιμήσαμε τις δράσεις που είχαμε προωθήσει και σχεδιάσαμε επιπλέον δράσεις για το επόμενο διάστημα.

Η Κυβέρνηση (όπως υπογράμμισε ο πρωθυπουργός) εφαρμόζει, στο πλαίσιο της κοινής ευρωπαϊκής προσπάθειας, μια συγκροτημένη στρατηγική αειφόρου ανάπτυξης. Εφαρμόζει ολοκληρωμένη περιβαλλοντική πολιτική. Ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις της, που απορρέουν από το Πρωτόκολλο του Κιότο. Εντείνει, συνεχώς, την ανάπτυξη στοχευμένων δράσεων. Κι αυτό, όχι μόνο γιατί είναι υποχρέωσή μας, στο πλαίσιο διεθνών προσπαθειών και δεσμεύσεων. Αλλά και διότι είναι καθήκον μας, απέναντι στην κοινωνία, απέναντι στο σήμερα και το αύριο, απέναντι στις σημερινές και τις αυριανές γενιές. Είμαστε, για όλους αυτούς τους λόγους, αποφασισμένοι να υλοποιήσουμε, με συνέπεια και συνεχή ένταση προσπαθειών, τις δράσεις που συναποφασίσαμε με τους Ευρωπαίους εταίρους μας. Είμαστε αποφασισμένοι να κινηθούμε σταθερά και αποφασιστικά στους στόχους που θέσαμε. Η μείωση των εκπομπών αερίων διοξειδίου του άνθρακα, η εξοικονόμηση ενέργειας, η αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών, η αξιοποίηση γενικότερα των καθαρότερων μορφών ενέργειας είναι στρατηγική προτεραιότητά μας. Στρατηγική που υπηρετεί την αειφόρο ανάπτυξη και την ποιότητα ζωής. Στρατηγική που υπηρετεί το μέλλον του Πλανήτη μας.

Η Νέα Ενεργειακή Πολιτική που εφαρμόζουμε έχει ως βασικό γνώμονα την προστασία του περιβάλλοντος. Πέρα από τη διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας και την ασφαλή τροφοδοσία της Χώρας, επιδιώκουμε…

· την εξοικονόμηση ενέργειας, 

· τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης, 

· το μετασχηματισμό της Χώρας μας από απλό καταναλωτή πετρελαίου σε παραγωγό καθαρών μορφών ενέργειας.  

· Ο πρώτος άξονας της Νέας Ενεργειακής Πολιτικής οδηγεί στην ένταξη της Χώρας μας στα Διεθνή Δίκτυα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται :

Πρώτον: Η πρόσφατη υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, στην Αθήνα. Είναι μια ιστορικής σημασίας εξέλιξη, που επιφυλάσσει οφέλη για όλους.

Δεύτερον: Η κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου Ελλάδας Τουρκίας, που ολοκληρώνεται και μπαίνει σε λειτουργία το ερχόμενο καλοκαίρι.

Τρίτον:  Η διακρατική συμφωνία και το Πρωτόκολλο με την Ιταλία, που άνοιξαν το δρόμο για την κατασκευή υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού. Και 

Τέταρτον: Η ίδρυση και λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιανατολικής Ευρώπης. Όλα αυτά μαρτυρούν την αποτελεσματικότητα των στρατηγικών επιλογών μας και δίνουν δυναμική εξωστρέφειας στη Χώρα μας.

· Ο δεύτερος άξονας της Νέας Ενεργειακής Πολιτικής συνδέεται με τη δημιουργία ενός νέου επενδυτικού περιβάλλοντος στον τομέα της ενέργειας. Στο πλαίσιο αυτό: 

· Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου και ενισχύουμε διαρκώς τα δίκτυα και τις υποδομές τους. 

· Αυξήσαμε και αυξάνουμε καθημερινά τη διείσδυση του φυσικού αερίου στον οικιακό και βιομηχανικό τομέα

· Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό μας ισοζύγιο και ενισχύουμε τη διείσδυσή τους στον τομέα των μεταφορών. 

· Προσφέραμε σημαντικές ενισχύσεις σε επενδυτικά σχέδια για την παραγωγή και την εξοικονόμηση ενέργειας, αλλά και την έρευνα στους τομείς αυτούς.  

· Λάβαμε μέτρα εξοικονόμησης ενέργειας στα δημόσια κτίρια και τις μεγάλες βιομηχανίες. 

· Αναδείξαμε, με ενημερωτικές εκστρατείες, και με τη νέα διάρθρωση των τιμολογίων, ως κορυφαίο ζήτημα της καθημερινότητας των πολιτών την εξοικονόμηση ενέργειας.

Υπογραμμίζω, στο σημείο αυτό, ότι, με το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις ΑΠΕ, απλοποιούμε και επιταχύνουμε την αδειοδοτική διαδικασία. Ταυτόχρονα, παρέχουμε σημαντικά οικονομικά κίνητρα για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας σε ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον, που θωρακίζεται ακόμη περισσότερο με την κατάρτιση από το ΥΠΕΧΩΔΕ του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ. Οφείλω, ωστόσο, να υπογραμμίσω ότι οι επενδύσεις στην ενέργεια απαιτούν σοβαρότητα, υπευθυνότητα και σοβαρή προετοιμασία. Δεν είναι επενδύσεις ευκαιρίας και εύκολου κέρδους. Υπάρχουν πολλά που οφείλουν να προσέξουν οι ενδιαφερόμενοι. Το σημειώνω αυτό όλως ιδιαιτέρως. Υπογραμμίζω, παράλληλα, ότι τα πρώτα αποτελέσματα της Νέας Ενεργειακής Πολιτικής είναι εμφανή και εμπνέουν αισιοδοξία. Μεγάλοι πολυεθνικοί ενεργειακοί όμιλοι επενδύουν στη Χώρα μας. Στον πρόσφατο διαγωνισμό του ΔΕΣΜΗΕ συμμετείχαν μαζί με τις ιδιωτικές Ελληνικές επιχειρήσεις τρεις Ευρωπαϊκοί ενεργειακοί κολοσσοί. Ανάλογο ενδιαφέρον υπάρχει και για τις ΑΠΕ. Με στρατηγική, σχέδιο και θεσμικές μεταρρυθμίσεις μετατρέψαμε την ενέργεια στην ατμομηχανή της αναπτυξιακής πολιτικής. 

Είναι αυτονόητο ότι η επίτευξη των στρατηγικών στόχων που έχουμε θέσει απαιτεί διαρκή προσπάθεια διαρκή εγρήγορση, διαρκή ένταση προσπαθειών. Για αυτό εργαζόμαστε καθημερινά. Η πολιτική μας διαμορφώνεται με ορίζοντα το 2010 και πέρα. Έτσι, μέχρι το 2010 :

Πρώτον: Η εγκατεστημένη ισχύς συστημάτων ΑΠΕ θα ανέρχεται σε 3.000 MW, έναντι 400 MW το Μάρτιο του 2004. Έφτασε, ήδη, περίπου στα 750 ΜW στο τέλος του 2006 και πρόκειται να φτάσει στα 1.150 ΜW στο τέλος του 2007.

Δεύτερον: Στο σύστημα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας θα έχουν προστεθεί, τουλάχιστον, τρεις νέες μονάδες παραγωγής με καύσιμο το φυσικό αέριο.

Τρίτον: Η συμμετοχή των βιοκαυσίμων θα ανέρχεται στο 5,75% του ενεργειακού περιεχομένου της βενζίνης και του πετρελαίου ντίζελ, που καταναλώνεται στις μεταφορές.

Τέταρτον: Οι αιτήσεις για άδειες παραγωγής για φωτοβολταϊκά έχουν ξεπεράσει τα 250 MW και οι αιτήσεις για εξαίρεση έχουν ξεπεράσει τα 75 MW, οι αποφάσεις εξαίρεσης έχουν ξεπεράσει τα 30 MW σε σχέση με μόλις 1MW εγκατεστημένης ισχύος το 2004.  

Πέμπτον: Τα δίκτυα φυσικού αερίου θα έχουν καλύψει το μεγαλύτερο ηπειρωτικό μέρος της Χώρας, ενώ μεγάλες επενδύσεις θα έχουν ολοκληρωθεί στον τομέα της μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας. Με τα εργοστάσια της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη, με φυσικό αέριο, αυτό φτάνει πλέον και στην Πελοπόννησο. Μαζί με τις διεθνείς διασυνδέσεις στους τομείς του πετρελαίου, του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου, οι συνολικές ενεργειακές επενδύσεις στην Χώρα μας θα υπερβούν ως τότε τα 4,5 δισ. ευρώ.

Η Χώρα μας, διαθέτει σημαντικά αποθέματα λιγνίτη, αλλά και πλούσιο δυναμικό για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Η πολιτική που ακολουθούμε τα τελευταία τρία χρόνια αποσκοπεί στην αύξηση των επενδύσεων και της παραγωγής από συστήματα ΑΠΕ, αλλά και στην καλύτερη αξιοποίηση του εθνικού ενεργειακού πόρου του λιγνίτη, με τη χρήση σύγχρονων 

και καθαρότερων μορφών επεξεργασίας του.

Τα πρώτα αποτελέσματα από την εφαρμογή των στρατηγικών και των δράσεων, μάς δίνουν τη δύναμη να συνεχίσουμε την προσπάθειά μας, με πιο εντατικούς ρυθμούς. Είμαστε αποφασισμένοι να συμβάλουμε αποτελεσματικά στις πολιτικές δεσμεύσεις της Ε.Ε., για την ενέργεια και το περιβάλλον και την επίτευξη των φιλόδοξων στόχων, που πρέπει να επιτευχθούν έως το 2020. Είμαστε αποφασισμένοι να ανταποκριθούμε στο χρέος μας απέναντι στις σημερινές και τις αυριανές γενιές. Είμαστε βέβαιοι ότι στους στόχους αυτούς συστρατεύεται η μεγάλη πλειοψηφία της κοινωνίας μας. Είμαστε βέβαιοι ότι πρόκειται να ανταποκριθούν όλοι οι τομείς οικονομικής δραστηριότητας.
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