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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2007

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα με την Επίτροπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αρμόδια για θέματα Περιφερειακής Πολιτικής, Danuta Hübner. Στη συνάντηση παρευρέθησαν, επίσης, ο ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος και η διπλωματική σύμβουλος του υπουργού Αργυρώ Παπούλια. 

Μετά το τέλος της συνάντησης, η κυρία Danuta Hübner είπε τα εξής: 

«Ήταν η δεύτερη συνάντησή μου με τον υπουργό και ήταν μια εξαιρετικά εποικοδομητική συνάντηση. Συζητήσαμε θέματα Καινοτομίας και Ανταγωνιστικότητας και είμαστε ικανοποιημένοι για το ότι η Ελλάδα ανέβηκε στην παγκόσμια κατάταξη στον τομέα της Ανταγωνιστικότητας και συνεπώς στην αναβάθμιση της οικονομίας της, έτσι ώστε έχει γίνει μία από τις πρωτοπόρες χώρες στον τομέα της οικονομίας στην Ευρώπη. Επίσης, συζητήσαμε και για την ανάγκη να επικεντρωθούμε στις εναλλακτικές μορφές ενέργειας και το θέμα της χρήσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. 

Παράλληλα, όμως, συζητήσαμε και το μελλοντικό πρόγραμμα. Αυτή τη στιγμή είμαστε σε διαπραγματεύσεις για το πρόγραμμα που αφορά στην Ανταγωνιστικότητα και την Επιχειρηματικότητα. Είμαστε πολύ ικανοποιημένοι για την πρόοδο που έχει σημειώσει η χώρα δυναμικά στον τομέα αυτό, δηλαδή της Ανταγωνιστικότητας  και της Επιχειρηματικότητας. Πιστεύω ότι η Ελλάδα θα μπορέσει δυναμικά να αποδείξει ότι είναι από τις πρωτοπόρους χώρες σε αυτόν τον τομέα. Μία χώρα η οποία μπορεί και καινοτομεί. 

Επίσης, συζητήσαμε το πρόγραμμα στον τομέα της Έρευνας και της Τεχνολογίας, που υποστηρίζει την ανταγωνιστικότητα και, φυσικά, συζητήσαμε και τα θέματα του internet, του διαδικτύου  και των ηλεκτρονικών συνδέσεων. Ελπίζω, ότι στο πλαίσιο αυτά οι εν εξελίξει διαπραγματεύσεις θα στεφθούν και αυτές με επιτυχία».

Μετά το τέλος της συνάντησης ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, είπε τα εξής:     

«Μαζί με τον ειδικό γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρο Ευσταθόπουλο είχαμε συνάντηση με την επίτροπο  κυρία Hübner. Αναλύσαμε την πορεία των προγραμμάτων που χειρίζεται το υπουργείο Ανάπτυξης και, ιδιαίτερα, το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»  και τα αποτελέσματα που είχαμε μέχρι σήμερα. Αποτελέσματα που το 2006 έφεραν το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» πρώτο σε απορρόφηση πόρων από τα 12 τομεακά προγράμματα της χώρας. 

Το δεύτερο είναι ο μεγάλος αριθμός επιχειρήσεων που έχουν ωφεληθεί από τις παρεμβάσεις και του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα», αλλά και από τα Προγράμματα της Κοινωνίας της Πληροφορίας και του Κοινωνικού Ταμείου που χειρίζεται το υπουργείο Ανάπτυξης, όπου συνολικά περισσότερες από 85.000 επιχειρήσεις και άτομα έχουν ωφεληθεί και στηριχθεί στην πορεία για την ανάπτυξή τους. 

Εξηγήσαμε, ακόμη, τον τρόπο με τον οποίο δουλέψαμε αυτά τα τρία χρόνια για να ενισχύσουμε την ανταγωνιστικότητα της πατρίδας μας. Ατμομηχανή είναι η ποιότητα προϊόντων και υπηρεσιών και βασικοί πυλώνες η τυποποίηση, η πιστοποίηση, η εξωστρέφεια των επιχειρήσεων και, κυρίως, η ενδυνάμωσή τους στο χώρο της Καινοτομίας. 

Με τον ίδιο τρόπο δουλέψαμε και για το σχεδιασμό του επόμενου Προγράμματος 2007-2013, αναλύσαμε τους κεντρικούς άξονες στους οποίους έχουμε εργαστεί για να καταρτίσουμε το νέο Πρόγραμμα, το οποίο, πλέον, δεν είναι μόνο «Ανταγωνιστικότητα», αλλά «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα», και εκτιμούμε ότι θα βρει την αναγνώριση και την όσο πιο γρήγορη έγκρισή του. Αυτό ήταν εκείνο το οποίο ζήτησα από την επίτροπο, μαζί βεβαίως με τις ευχαριστίες για την άψογη συνεργασία που έχουμε με τις υπηρεσίες της κυρίας επιτρόπου,                           για τον τρόπο με τον οποίο το υπουργείο Ανάπτυξης χειρίζεται τα κοινοτικά προγράμματα. 

Τέλος, θέλω να αναφερθώ στο ιδιαίτερο ενδιαφέρον που έδειξε και η κυρία επίτροπος για τα θέματα της ενέργειας και, ιδιαίτερα, για την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη στήριξη του χώρου των Ανανεώσιμων ή Ανεξάντλητων Πηγών Ενέργειας και την περίοδο 2007-20013».   
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