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Άρθρο υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

για την πορεία της ελληνικής οικονομίας 

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2007

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου επιδιώξαμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Η ανάπτυξη να είναι αυτοτροφοδοτούμενη και βιώσιμη. Να είναι ισόρροπη και να φτάνει σ΄ ολόκληρη τη Χώρα. Να επεκτείνεται σ’ ολόκληρο το φάσμα τη Οικονομίας. Να δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Να φέρνει καρπούς σ’ όλους τους πολίτες. Να αυξάνει το παραγόμενο προϊόν και να αποδίδει διαρκώς αυξανόμενο κοινωνικό μέρισμα.  

Οι δυσκολίες ήταν εξαιρετικά μεγάλες, αλλά εφαρμόσαμε συγκροτημένη μεταρρυθμιστική στρατηγική για να επιλύσουμε τα τεράστια προβλήματα που μας κληροδότησαν οι προηγούμενες κυβερνήσεις.

Υλοποιήσαμε πολιτικές όπως, μεταξύ άλλων, η φορολογική μεταρρύθμιση, που μειώνει έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες τους συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων, ο νέος αναπτυξιακός νόμος, που ενισχύει την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό παλιών και νέων επιχειρήσεων, η διεύρυνση των ορίων και των ποσοστών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», αλλά και η προετοιμασία νέου προγράμματος με τον τίτλο «Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007-2013. 
Απελευθερώσαμε με κανόνες τις αγορές ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, έχουμε νέο πλαίσιο για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας. 

Προωθήσαμε το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους, το νέο νομοθετικό πλαίσιο ίδρυσης  και λειτουργίας                                                                      καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος, ο Νόμος για το Εμπόριο του Αύριο, πάνω από 30 μέτρα για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Ακόμη, ενισχύσαμε τις πρωτοβουλίες που αποβλέπουν στην αξιοποίηση της νέας γνώσης, της Έρευνας και της Καινοτομίας, για την παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών μεγάλης προστιθέμενης αξίας, καταρτίσαμε ολοκληρωμένη πρόταση που βρίσκεται ήδη σε δημόσια διαβούλευση για την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου, το νόμο για τις ανώνυμες εταιρείες και το νέο πλαίσιο για την προστασία του καταναλωτή.
Η Ελλάδα έχει σημαντικά παραδοσιακά πλεονεκτήματα και η Νέα Διακυβέρνηση εφαρμόζει συγκροτημένο οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει σημαντικούς καρπούς. 

Τα ελλείμματα μειώνονται με τον πιο ήπιο τρόπο, οι ξένες επενδύσεις ξαναβρίσκουν το δρόμο προς την Ελλάδα, η επιχειρηματικότητα του Έλληνα ενισχύεται, οι εξαγωγές αυξάνονται, ο τουρισμός απέκτησε ανοδική πορεία, η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας βελτιώνεται. Επιπλέον: Η ανάπτυξη (με την εφαρμογή Εθνικής Στρατηγικής) επεκτείνεται σ’ ολόκληρη τη Χώρα και σ’ όλους τους τομείς της Οικονομίας με ρυθμούς που ξεπέρασαν το μέσο όρο της Ευρωζώνης. Είναι ισόρροπη και, πάν’ απ’ όλα, βιώσιμη. Φέρνει νέες επενδύσεις και νέες θέσεις εργασίας. Παράγει απτό κοινωνικό αποτέλεσμα.

· Ο ρυθμός ανάπτυξης έφτασε, το 2006 στο 4,3%.

· Το δημόσιο έλλειμμα από το 7,8% του ΑΕΠ το 2004 μειώθηκε στο 2,6% του ΑΕΠ το 2006 και συνεχίζει να μειώνεται με τον πιο ήπιο τρόπο.
· Η πρόσφατη έρευνα του Τμήματος Ερευνών του Economist, προβλέπει ότι τα επόμενα τέσσερα χρόνια οι Ξένες Άμεσες Επενδύσεις στην Ελλάδα, πρόκειται να αυξηθούν κατά 50% και από 1,6 δισ. ευρώ, που είναι η πρόβλεψη για το 2006 θα φτάσουν, το 2010, τα 2,4 δισ. ευρώ.

· Η φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, επισημαίνει ότι η Ελλάδα παρουσιάζει βελτίωση σχεδόν σε όλους τους δείκτες. Η πρόσφατη έκθεση του ΟΟΣΑ επιβεβαιώνει τη βελτίωση μιας σειράς δεικτών.

· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83%.
· Οι συνολικές επενδύσεις αυξήθηκαν κατά 9,9% στο τέταρτο τρίμηνο του 2006, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2005.
· Οι άμεσες  ξένες επενδύσεις ήταν σχεδόν δεκαπλάσιες                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             την περίοδο Ιανουαρίου – Νοεμβρίου 2006.
· Οι εξαγωγές αυξήθηκαν κατά 9,3 % το τέταρτο τρίμηνο του 2006 σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005.
· Το τουριστικό ρεύμα προς τη χώρα μας καταγράφει ισχυρή δυναμική. Αύξηση των αφίξεων κατά 7% το 2005 και κατά 8% το 2006, με παράλληλη αύξηση των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%.
· Η ανεργία από το 11,3% το πρώτο τρίμηνο του 2004 περιορίστηκε στο 8,3% στο τρίτο τρίμηνο του 2006 και είναι στο χαμηλότερο των τελευταίων οκτώ ετών.

· Την περίοδο 2003-2004 για κάθε δύο επιχειρήσεις που άνοιγαν, έκλεινε μία, ενώ την περίοδο 2005-2006 για κάθε τρεις επιχειρήσεις που ανοίγουν κλείνει μία.   
Θέλω στο σημείο αυτό να υπογραμμίσω ότι βασικός στόχος της νέας αναπτυξιακής πολιτικής είναι η διαρκής ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας. Είναι η προσέλκυση νέων επενδύσεων, η ενθάρρυνση νέων επιχειρήσεων, η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Σημειώνεται ( είναι άλλωστε προφανές) ότι στην αύξηση των επενδύσεων συνέβαλαν και συμβάλλουν αποτελεσματικά ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα»  του Υπουργείου Ανάπτυξης.

· Μέχρι το τέλος του 2006 υποβλήθηκαν στο υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών, στο υπουργείο Ανάπτυξης και στις υπηρεσίες των Περιφερειών 4.400 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία έχουν εγκριθεί 2.700 με εγκεκριμένο ύψος επένδυσης που ξεπερνά τα 5,3 δισ. ευρώ.
· Βασικό εργαλείο του υπουργείου Ανάπτυξης για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της Οικονομίας είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ). Η απορρόφηση του Προγράμματος από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει φτάσει στο 64,42%. Αυξήθηκε δηλαδή κατά 435% σε 31 μήνες. Από το Μάρτιο του 2004 έχουν διατεθεί, μέσω του Προγράμματος, πάνω από 1,5 δισ. Ευρώ.
Τα μέχρι τώρα αποτελέσματα της πολιτικής μας δείχνουν ότι είμαστε σε σωστό δρόμο. Έχουμε ωστόσο πολλά να κάνουμε στο διάστημα που ακολουθεί. Η χρονιά που διανύουμε αλλά και όλα τα επόμενα χρόνια ως το 2010 έχουν κηρυχθεί έτη Ανταγωνιστικότητας, Εξοικονόμησης Ενέργειας και Καινοτομίας.
Βασική πτυχή της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής αποτελεί η δυναμική, εξωστρεφής και μακρόπνοη ενεργειακή πολιτική που έχει ως βασικούς στόχους την εξοικονόμηση ενέργειας, την προστασία του περιβάλλοντος, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας, την προσέλκυση μεγάλων επενδύσεων, την ανάδειξη της Ελλάδας ως διεθνούς ενεργειακού κόμβου.

Ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, ο ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2005 και ολοκληρώνεται σε τρεις μήνες, και ο ελληνοϊταλικός αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου με βάση τη διακρατική συμφωνία Ελλάδας-Ιταλίας του 2005, αλλά και το πρωτόκολλο του Ιανουαρίου 2007, θα ξεκινήσει εντός του 2008, αποτελούν μεγάλης σημασία διεθνή ενεργειακά έργα με τα οποία αναβαθμίζεται η θέση της χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. 

Είμαστε στην Εποχή της Παγκοσμιότητας, της Ψηφιακής Επανάστασης, του εντεινόμενου διεθνούς ανταγωνισμού. Σ’ αυτό το διεθνές περιβάλλον είναι επιτακτική ανάγκη να καλύψουμε τις αδυναμίες του παρελθόντος και να αξιοποιήσουμε τις ευκαιρίες του μέλλοντος. Στόχος μας είναι μια δυναμική Ελλάδα με ισχυρούς πολίτες. Μια κοινωνία που παράγει και προοδεύει, που γίνεται ολοένα και πιο δίκαιη. Και όλα αυτά συμπυκνώνονται σε μια και  μόνον λέξη, μια και μόνον έννοια: ΑΝΑΠΤΥΞΗ. Βιώσιμη, ισόρροπη και ανθρωποκεντρική. 
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