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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 11 Απριλίου 2007
O Πρωθυπουργός κ. Κώστας Καραμανλής παρουσία του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα συναντήθηκε σήμερα στο Μέγαρο Μαξίμου με τον πρόεδρο της ΔΕΗ κ. Παναγιώτη Αθανασόπουλο. 

Μετά τη συνάντηση έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΕΗ: Όπως γνωρίζετε, πριν από δυόμισι μήνες ανέλαβα πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ. Επισκέφθηκα σήμερα τον κ. Πρωθυπουργό, μαζί με τον υπουργό Ανάπτυξης κ. Δημήτρη Σιούφα και τον ενημέρωσα σχετικά με την πορεία, τις προοπτικές, αλλά και τα διαρθρωτικά προβλήματα της επιχείρησής μας. 

Εύχομαι, με τη συνεργασία όλων των φορέων και τη συναίνεση όλων των ενδιαφερομένων μερών, ότι πολύ σύντομα η ΔΕΗ θα λύσει τα σοβαρά της προβλήματα και θα έχει τις επιτυχίες που αρμόζει σε μια εταιρεία που έχει συμβάλει πάρα πολύ στην κοινωνική ανάπτυξη της χώρας μας, στην κοινωνική ευημερία και σε πολλούς άλλους τομείς. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε πρόεδρε, όλο το χειμώνα δεν έβρεξε καθόλου. Έβρεξε λίγες μέρες και η μισή Αττική είχε διακοπή ρεύματος. Την ίδια ώρα η ΔΕΗ ανακοινώνει αύξηση τιμολογίων. Αυτό συνάδει με την εικόνα της εταιρείας, η οποία είναι και εισηγμένη στο Χρηματιστήριο; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΕΗ: Είναι γεγονός ότι το πρόβλημα των χαμηλών χιονοπτώσεων και βροχοπτώσεων είναι πάρα πολύ σοβαρό. Να σας πω μόνο ότι, σε σχέση με το 2006 θα έχουμε υδροηλεκτρική ενέργεια λιγότερη κατά 55%, ενώ σε σχέση με το 2005, κατά 47%. Όπως καταλαβαίνετε λοιπόν το πρόβλημα είναι πραγματικά πολύ σοβαρό. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα έχουμε διακοπές ρεύματος; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΕΗ: Θα κάνουμε τα αδύνατα δυνατά για να μην έχουμε. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θα έχουμε αύξηση τιμολογίων;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΕΗ: Αυτό δεν είναι ένα θέμα που μπορώ να απαντήσω. 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Συναντηθήκαμε μαζί με το διοικητή της ΔΕΗ κ. Αθανασόπουλο με τον Πρωθυπουργό και τον ενημερώσαμε για τη Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού. Λέω Δημόσια Επιχείρηση Ηλεκτρισμού γιατί γνωρίζετε ότι το Δημόσιο κατέχει στη ΔΕΗ περισσότερο από το 51% του μετοχικού κεφαλαίου. Ο Παναγιώτης Αθανασόπουλος, μετά από μια λαμπρή διαδρομή στον ακαδημαϊκό και τον επιχειρηματικό τομέα, είναι δυόμισι μήνες στο τιμόνι της ΔΕΗ και χειρίζεται με επιτυχία τη μεγαλύτερη ελληνική επιχείρηση. Την επιχείρηση η οποία, εδώ και 57 χρόνια, συμβάλλει αποφασιστικά στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας και αποτέλεσε και την ατμομηχανή της οικονομικής ανάπτυξης της χώρας, με το να υπάρχει ηλεκτρικό ρεύμα μέχρι και στο τελευταίο ποιμνιοστάσιο, αλλά και το πιο μικρό νησί της πατρίδας μας. 

Η ΔΕΗ, στη σύγχρονη εποχή και σε απελευθερωμένη - με κανόνες - αγορά ηλεκτρικής ενέργειας, αντιμετώπισε δυσκολίες, κυρίως λόγω της αύξησης των διεθνών τιμών του πετρελαίου, όπως επίσης και των διεθνών τιμών του φυσικού αερίου. Πιστεύω όμως ότι τα μέτρα και οι πολιτικές που ακολούθησαν τόσο οι προηγούμενες διοικήσεις, όσο και – ιδιαίτερα - η διοίκηση του Δημήτρη Μανιατάκη, αλλά και το σχέδιο πορείας που έχει ο σημερινός διοικητής της ΔΕΗ, πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος κ. Π. Αθανασόπουλος, για τα επόμενα χρόνια, στη χώρα μας, αλλά και στην ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων θα φέρουν τη ΔΕΗ στην πρωτοπορία της ανάπτυξης και εδώ, αλλά και στη γειτονιά μας. 

Το υπουργείο Ανάπτυξης στηρίζει τις διαρθρωτικές πρωτοβουλίες που παίρνει στην επιχείρηση ο Παναγιώτης Αθανασόπουλος. Θα κινηθούμε με αυτόν το γνώμονα παίρνοντας όλα τα μέτρα για μια δύσκολη χρονιά, για το καλοκαίρι που έρχεται.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Γιατί θα είναι δύσκολη χρονιά;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Για δύο λόγους: ο πρώτος λόγος είναι γιατί τα αποθέματα νερού είναι τα μισά απ’ ό,τι ήταν πέρυσι. Γνωρίζετε ότι είχαμε καλοκαιρία, όλον το χειμώνα. Δεύτερος λόγος είναι το κλείσιμο των εργοστασίων στη Βουλγαρία που έχει συνέπειες στην προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας που παίρναμε από εκεί όλα αυτά τα χρόνια. 

Παίρνουμε όλες τις πρωτοβουλίες ώστε τα πράγματα να κινηθούν με τον ίδιο τρόπο που κινήθηκαν και όλα τα προηγούμενα χρόνια. Προς αυτήν την κατεύθυνση, γνωρίζετε ότι έχουμε ξεκινήσει, από πέρυσι, μια πολιτική εξοικονόμησης ενέργειας που θα τη συνεχίσουμε και το επόμενο διάστημα, ζητώντας από τους πολίτες, χωρίς να αλλάξει καθόλου ο τρόπος και η ποιότητα της ζωής τους, να συμβάλουν στην εξοικονόμηση ενέργειας. 

Στην κατεύθυνση αυτή το παράδειγμα δίνει πρώτο το κράτος: Όλα τα κρατικά κτήρια, τα κτήρια της Αυτοδιοίκησης και των εποπτευομένων οργανισμών, έχουν ξεκινήσει, εδώ και πέντε μήνες, να αλλάζουν τους παραδοσιακούς λαμπτήρες, πυρακτώσεως με οικολογικούς λαμπτήρες που καίνε και λιγότερο ρεύμα και έχουν και μεγαλύτερη διάρκεια ζωής. Το ίδιο πράγμα κάνουμε και με τους πυκνωτές αντιστάθμισης σε όλο τον δημόσιο τομέα. Το συνεχίζουμε αυτό το πρόγραμμα και στον ιδιωτικό τομέα. Επίσης, σε ό,τι αφορά τη χρήση των air conditions για τη θερινή περίοδο από τη θέση αυτή και ζητώντας και τη δικιά σας συνδρομή καλώ τους πολίτες, να προσέξουν και να συντηρήσουν σωστά τα μηχανήματα air condition που είναι έξω από τα σπίτια, ή από τα γραφεία, ώστε να έχουν οι ίδιοι 40% λιγότερη κατανάλωση ενέργειας. Διότι δυστυχώς πολλοί δίνουν σημασία στο μέρος του air condition που βρίσκεται μέσα στο σπίτι και όχι σ’ αυτό που βρίσκεται έξω. Εκείνο όμως είναι που χρειάζεται μεγαλύτερη προσοχή και συντήρηση. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Αύξηση τιμολογίων θα υπάρξει; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Γνωρίζετε ότι ανακοινώθηκαν αυξήσεις για το βιομηχανικό ρεύμα από την 1η Απριλίου. Οι αυξήσεις που γίνονται κάθε χρόνο θα ανακοινωθούν στην ώρα τους και θα είναι λογικές αυξήσεις. 
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