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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 11 Απριλίου 2007

O Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής παρουσία του υπουργού Ανάπτυξης  Δημήτρη Σιούφα, συναντήθηκε σήμερα στο Μέγαρο Μαξίμου με τον Πρόεδρο της Gazprom Alexei Miller. 

Μετά τη συνάντηση έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:  

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Συναντηθήκαμε μαζί με τον Πρωθυπουργό, με τον Πρόεδρο της ρωσικής εταιρείας Gazprom και τον ενημερώσαμε για τη συμφωνία που επετεύχθη το πρωί, στο υπουργείο Ανάπτυξης, για την επέκταση του χρόνου προμήθειας φυσικού αερίου στην Ελλάδα από τη Gazprom μέχρι το 2040, καθώς επίσης και για αύξηση των ποσοτήτων για την ελληνική αγορά φυσικού αερίου. 

Εξετάσαμε, επίσης, την τελευταία διακρατική συμφωνία, που υπεγράφη μεταξύ της Ρωσίας, της Βουλγαρίας και της Ελλάδας, για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, στην οποία η Gazprom συμμετέχει με τον πετρελαϊκό της βραχίονα. Επίσης, η Gazprom συμμετέχει σ’ αυτό το έργο και μέσω της εταιρείας «Προμηθέας Gaz», που είναι μια από τις ελληνικές εταιρείες που θα συμμετάσχουν στην κατασκευή και λειτουργία αυτού του αγωγού. 

Όλα αυτά είναι συνέχεια των συνεννοήσεων που είχε ο Πρόεδρος Πούτιν με τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή, στις 15 Μαρτίου, στην Αθήνα. Το επίπεδο των οικονομικών και των ενεργειακών σχέσεων μεταξύ της Ελλάδας και της Ρωσικής Ομοσπονδίας είναι υψηλότατο. Η δε εταιρεία Gazprom, στα δέκα χρόνια που προμηθεύει την ελληνική αγορά με φυσικό αέριο, είναι ένας αξιόπιστος προμηθευτής. Το επόμενο διάστημα θα  συνεργασθούμε για την υπογραφή και της νέας διακρατικής συμφωνίας, αλλά και για τον τρόπο με τον οποίο θα υλοποιηθεί αυτή από τη Gazprom και τη ΔΕΠΑ. Και βεβαίως και με την αυτόνομη παρουσία της Gazprom σε ενεργειακά και οικονομικά ζητήματα στη χώρα μας. 

ALEXEI MILLER: (Απομαγνητοφωνημένο κείμενο διερμηνείας) Έγινε η συνάντηση με τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας, κατά τη διάρκεια της οποίας ενημερώσαμε για τις διαπραγματεύσεις που έγιναν το πρωί στο υπουργείο Ανάπτυξης και για τις συμφωνίες που επιτεύχθηκαν σήμερα. Το κυριότερο θέμα είναι η διαπραγμάτευση για την επιμήκυνση της διακρατικής συμφωνίας ως προς την προμήθεια ρωσικού φυσικού αερίου στην Ελλάδα, μέχρι το 2040, και η  υλοποίηση της συμφωνίας που υπογράφηκε για τον αγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. 

Έγινε λόγος και για τη συμφωνία μεταξύ Gazprom και ΔΕΠΑ για την προμήθεια  ρωσικού φυσικού αερίου στην Ελλάδα, οι ποσότητες του οποίου θα αυξηθούν. Συζητήσαμε τις νέες δυνατότητες που διανοίγονται στη χώρα σας για την Gazprom, στις συνθήκες της απελευθέρωσης της αγοράς φυσικού αερίου. 

Οι διαπραγματεύσεις που έγιναν σήμερα έθεσαν πολύ στέρεα θεμέλια για την περαιτέρω ανάπτυξη της συνεργασίας μας. Η Gazprom θα μπορούσε να δουλέψει σε όλο το φάσμα των ζητημάτων συνεργασίας μας. Δεν μιλάμε μόνο για τον τομέα του φυσικού αερίου, αλλά και για τον τομέα του πετρελαίου.

Οι διαπραγματεύσεις πραγματοποιήθηκαν σε φιλική ατμόσφαιρα και είχαν πολύ εποικοδομητικό χαρακτήρα. 
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