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Αθήνα, 13 Απριλίου 2007

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, παρουσία του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα, συναντήθηκε σήμερα με τον επίτροπο της ΕΕ για θέματα ενέργειας, Αντρις Πίμπαλγκς. 
Μετά τη συνάντηση έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις: 

ΑΝΤΡΙΣ ΠΙΜΠΑΛΓΚΣ: (Απομαγνητοφωνημένο κείμενο διερμηνείας) Ήρθα για να συζητήσουμε με τον Πρωθυπουργό θέματα που αφορούν την ενεργειακή πολιτική της Ευρώπης. Τον ευχαρίστησα για τη μεγάλη του υποστήριξη στα μέτρα που θα ληφθούν στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Επίσης, ενθαρρύνω την Ελλάδα θερμά να συνεχίσει τη διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας, όχι μόνο για την Ελλάδα, αλλά συνολικά για την Ευρώπη. Είναι μεγάλη επιτυχία η εξέλιξη του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, όπως επίσης και ο interconnector με την Τουρκία και αργότερα με την Ιταλία.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα πιέσει τη Βουλγαρία η οποία δημιουργεί προβλήματα στο Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, να προχωρήσουν τα έργα γρηγορότερα;

ΑΝΤΡΙΣ ΠΙΜΠΑΛΓΚΣ: Εξ όσων γνωρίζω, όλες οι χώρες που μετέχουν στο έργο, προσβλέπουν στην υλοποίησή του. Δεν περιμένουν ότι θα υπάρξει καθυστέρηση. Η Κομισιόν θα κάνει ό,τι μπορεί για την ταχεία υλοποίηση του έργου. 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Συζητήσαμε με τον Πρωθυπουργό της χώρας Κώστα Καραμανλή για την ενεργειακή στρατηγική που ακολουθεί η Ελλάδα σε όλους τους τομείς - στην παραγωγή ηλεκτρισμού, στη χρήση του φυσικού αερίου, στο πετρέλαιο, στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και τα βιοκαύσιμα. Η ενεργειακή μας στρατηγική είναι πλήρως εναρμονισμένη με την ευρωπαϊκή στρατηγική για την ενέργεια, την οποία τη στηρίζει το υπουργείο Ανάπτυξης και η Κυβέρνηση, με όλες τις δυνάμεις της γιατί είναι μια στρατηγική που φέρνει την Ευρώπη στην πρωτοπορία των πολιτικών για να αντιμετωπιστούν τα ζητήματα που σχετίζονται και με τις κλιματικές αλλαγές. Η συνεργασία την οποία έχουμε με τον επίτροπο για την ενέργεια κ. Πίμπαλγκς, είναι σε υψηλότατο επίπεδο. Εφαρμόζουμε τις οδηγίες και όλες τις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και πιστεύουμε ότι θα καλύψουμε τους στόχους που έχει θέσει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τόσο για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές, όσο και από τη χρήση των βιοκαυσίμων για τις μεταφορές. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Τι πρόσθετα μέτρα θα πάρετε, κ. υπουργέ, ώστε να αντιμετωπίσετε το ενδεχόμενο διακοπών ηλεκτρικής ενέργειας το καλοκαίρι;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Σας απήντησα και προχθές, ότι παίρνουμε όλα τα μέτρα για να μην υπάρξει τέτοιο ενδεχόμενο.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Θέλετε να μας πείτε ποια είναι τα μέτρα;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Σας έχω ήδη μιλήσει αναλυτικά για όλα αυτά τα μέτρα.
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