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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 14 Απριλίου 2007 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ
στο 3ο Συνέδριο του Υπουργείου Ανάπτυξης 

με τις Αναπτυξιακές Εταιρείες Αυτοδιοίκησης, στην Καρδίτσα
«Σας καλωσορίζω στο 3ο Συνέδριο του Υπουργείου Ανάπτυξης και των Αναπτυξιακών Εταιρειών Αυτοδιοίκησης και σας ευχαριστώ για την παρουσία σας στην ιδιαίτερη πατρίδα μου, που συμβαίνει να έχει και μια από τις πιο δραστήριες Αναπτυξιακές Εταιρείες Αυτοδιοίκησης, την ΑΝΚΑ.

Μετά τα Καμένα Βούρλα και το Βόλο, όπου πραγματοποιήθηκαν, πέρυσι και πρόπερσι, τα δύο πρώτα Συνέδρια, είμαστε σήμερα εδώ, για να δώσουμε συνέχεια στο νέο αυτό θεσμό διαλόγου, για… 

· την ανάπτυξη της Χώρας, 

· την ανάδειξη και την αξιοποίηση των νέων ευκαιριών, 

· την επίτευξη συνθηκών ευημερίας και κοινωνικής συνοχής. 

Είμαστε εδώ για να ανταλλάξουμε απόψεις να αντλήσουμε νέες ιδέες, να ενδυναμώσουμε την εθνική στρατηγική για την ανάπτυξη της Ελληνικής Περιφέρειας.

Θέλουμε, σε κάθε περίπτωση, να ακούμε τις απόψεις και τους προβληματισμούς σας. Επιδιώκουμε σταθερά, την ενδυνάμωση της συνεργασία μας, για την ανάπτυξη και την ευημερία των τοπικών κοινωνιών και της Χώρας μας στο σύνολό της. Για τη γεφύρωση των περιφερειακών ανισοτήτων. Για τη διασφάλιση καλύτερης ποιότητας ζωής. Σε ολόκληρη τη Χώρα. Για όλους τους πολίτες.

Οι Αναπτυξιακές Εταιρείες αποτελούν σημαντικά εργαλεία μελέτης, κατάρτισης και εφαρμογής αναπτυξιακών σχεδίων στην Ελληνική Περιφέρεια. Προσφέρουν ήδη σημαντικό έργο. Μπορούν, όμως, να δραστηριοποιηθούν ακόμη περισσότερο, στο άμεσο μέλλον.

Η πρώτη παρουσία τους καταγράφεται (όπως ξέρετε) στα τέλη της δεκαετίας του 1970, ως θυγατρικών της Αγροτικής Τράπεζας, όπως η «Μεσογειακή» και η «Ευρυτανία Α.Ε». Η δράση τους εξελίχθηκε, στα τέλη της δεκαετίας του 1980, με βασική δραστηριότητα τη συμμετοχή τους στα Κοινοτικά Προγράμματα και ιδιαίτερα στο πρόγραμμα LEADER. Σχημάτισαν, στη συνέχεια, ένα Δίκτυο, που απλώθηκε σταδιακά και καλύπτει σήμερα, το σύνολο της ελληνικής Επικράτειας. Σε ορισμένες περιπτώσεις, αποτέλεσαν πρώιμα επιτυχημένα παραδείγματα συνεργασίας του Ιδιωτικού και του Δημόσιου Τομέα. 
Σήμερα, οι Αναπτυξιακές Εταιρείες διαδραματίζουν σημαντικό και πολύπλευρο ρόλο. Αναπτύσσουν δράσεις εξυπηρέτησης του πολίτη. Στηρίζουν την περιφερειακή ανάπτυξη. Συμβάλλουν στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και τη δημιουργία νέων θέσεων απασχόλησης. Γίνονται φορείς και πρωταγωνιστές της αναπτυξιακής δράσης της Αυτοδιοίκησης. 

Υπάρχουν, σήμερα, Αναπτυξιακές Εταιρείες… 

· σε επίπεδο Περιφέρειας, 
· σε επίπεδο νομού (σε ορισμένες, μάλιστα, περιπτώσεις και περισσότερες από μία),
· σε επίπεδο δήμου, αλλά και 
· σε συγκεκριμένες περιοχές, με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά (όπως για παράδειγμα σε περιοχές με ξεχωριστό φυσικό κάλλος). 

Κάθε μία από αυτές έχει τη θέση της κοντά στον πολίτη, Κάθε μία έχει θέση κοντά στην Κεντρική Διοίκηση και ιδιαίτερα στο Υπουργείο Ανάπτυξης και τις Γραμματείες του. Θέση ισχυρή και συμβουλευτική, όπως απαιτεί η πολιτική μας. Θέση ισχυρή και αυτοδύναμη, όπως απαιτεί ο ρόλος τους.

Είμαι σίγουρος, μάλιστα, ότι μπορούν να αποτελέσουν λαμπρό παράδειγμα ανάπτυξης και έργου, ξεφεύγοντας από τα σύνορα της Χώρας μας.

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να αναφερθώ στην περίπτωση της Πιερικής Αναπτυξιακής, που πριν από λίγες ημέρες, βραβεύτηκε από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, για την υλοποίηση προγραμμάτων ευαισθητοποίησης και διαχείρισης στον τομέα ενέργειας. Αυτό και μόνο το γεγονός, δείχνει, όχι μόνο τις δυνατότητές τους, αλλά και τις προοπτικές που διαγράφονται.

Γνώμονας της στρατηγικής μας είναι η βιώσιμη και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη που φτάνει παντού και παράγει καρπούς για όλους. Είναι η ανάπτυξη, η πρόοδος και η ευημερία κάθε τοπικής κοινωνίας. Θέλω, άλλη μια φορά, να υπογραμμίσω, στη σημείο αυτό, ότι η Νέα Διακυβέρνηση διαθέτει, ήδη, προς την Τοπική Αυτοδιοίκηση πολλαπλάσιους πόρους σε σχέση με το πρόσφατο παρελθόν. Υπογραμμίζω, ακόμη τις δυνατότητες που παρέχονται για έργα αναπτυξιακής και κοινωνικής υποδομής, μέσα από το νέο θεσμικό πλαίσιο για τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα. Το ενδιαφέρον μας για την ανάπτυξη των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης αποδεικνύεται και στον κυρωτικό νόμο 3463 του 2006, στον οποίο υπάρχει ειδική μέριμνα, για υγιείς δημοτικές και κοινοτικές κοινωφελείς επιχειρήσεις καθώς και για Ανώνυμες Εταιρείες των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

Εφαρμόζουμε, όπως γνωρίζετε, μια νέα δυναμική αναπτυξιακή πολιτική. Δημιουργούμε νέα αναπτυξιακά εργαλεία, για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Οικονομίας. Σημειώνω ότι στο πλαίσιο του νέου Αναπτυξιακού Νόμου έχουν, ήδη υποβληθεί στο Υπουργείο Ανάπτυξης, το Υπουργείο Οικονομίας & Οικονομικών και τις Περιφέρειες, περίπου 4.400 επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 11,8 δισ. ευρώ. Από αυτά εγκρίθηκαν περισσότερα από 3.000 που ξεπερνούν τα έξι δισ. ευρώ και επιχορηγούνται με 2,6 δισ. ευρώ. Για την Περιφέρεια Θεσσαλίας υποβλήθηκαν 333 επενδυτικά σχέδια, προϋπολογισμού 318,8 εκατ. ευρώ. Από αυτά εγκρίθηκαν 323, προϋπολογισμού 268,7 εκατ. ευρώ και δημόσιας δαπάνης 98,5 εκατ. ευρώ.

Θυμίζω ότι, τη στιγμή αυτή, βρισκόμαστε στο τέλος της Γ΄ και στο ξεκίνημα της Δ΄ Προγραμματικής Περιόδου. Είναι η ώρα, είναι η ευκαιρία για τις Αναπτυξιακές Εταιρείες να αποκτήσουν νέο βηματισμό. Να αξιοποιήσουν, ακόμη περισσότερο, τις δυνατότητες που έχουν. Να προσαρμοστούν στις νέες συνθήκες. Να γίνουν περισσότερο εξωστρεφείς. Να γίνουν περισσότερο ανταγωνιστικές. Σημειώνω ότι οι Αναπτυξιακές Εταιρείες αξιοποιούν, ήδη, το Πρόγραμμα «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ», με Δράσεις ενίσχυσης υποδομών, με Δράσεις ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας, με Δράσεις κατάρτισης, που σχετίζονται με την εκκίνηση επιχειρηματικής δραστηριότητας, με την κατάρτιση εργαζόμενων σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις, αλλά και την ενδοεπιχειρησιακή κατάρτιση εργαζόμενων σε επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στον τομέα του τουρισμού. Μιλώντας με αριθμούς, μπορώ να σημειώσω ότι πάνω από 40 αναπτυξιακές επιχειρήσεις έχουν ενταχθεί σε 19 Δράσεις του ΕΠΑΝ, συνολικού προϋπολογισμού 24,5 εκατ. ευρώ. Όπως, επίσης, και το γεγονός ότι συμμετέχουν σε 54 Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών, καθώς και σε Κέντρα Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης.
Πολλές απ’ αυτές έχουν επενδύσει σε συστήματα συμπαραγωγής, ηλεκτρισμού και θερμότητας, στην αξιοποίηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και την εξοικονόμηση ενέργειας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η περίπτωση της Δημοτικής Επιχείρησης Τηλεθέρμανης Πτολεμαΐδος, η οποία συμμετέχει στη συγκεκριμένη Δράση με δύο σχετικά έργα. Πολλές άλλες συμμετέχουν σε επενδύσεις, για την αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος. Και, βέβαια, δεν λείπουν οι Αναπτυξιακές Εταιρείες, που συμμετέχουν σε προγράμματα έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης. Χαρακτηριστική περίπτωση αποτελούν οι «κοινοπραξίες έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης σε τομείς εθνικής προτεραιότητας». Κοινοπραξίες που στόχο έχουν την ανάπτυξη μεθοδολογίας, για την εκτίμηση της σεισμικής τρωτότητας δικτύων κοινής ωφέλειας, υποδομών και σημαντικών κτηρίων. 

Οι Αναπτυξιακές Εταιρείες μπορούν να στηρίζουν επιστημονικά και τεχνικά την Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού. Μπορούν να συμβάλλουν στην προώθηση της επιχειρηματικής, της οικονομικής, της αναπτυξιακής δραστηριότητας στην περιοχή τους. Μπορούν, ακόμη, να συνεργάζονται με τους επιστημονικούς φορείς, τα επιμελητήρια, αλλά και τους ίδιους τους πολίτες για την κοινωνική προστασία, την παιδεία, τον πολιτισμό, τον αθλητισμό και το περιβάλλον. Μπορούν να καταρτίζουν και να προωθούν προγράμματα δράσης, με ορθολογικές οικονομικές ενέργειες και ιεράρχηση προτεραιοτήτων. 

Η περίοδος που διανύουμε μπορεί να αποτελέσει εφαλτήριο για τη συνέχιση των προσπαθειών σας. Κάνατε πολύ σημαντικά βήματα και αξίζετε συγχαρητηρίων. Μπορείτε να αποκομίζετε διαρκώς περαιτέρω εμπειρίες και τεχνογνωσία. Μπορείτε, με κατάλληλη στελέχωση και πιστοποίηση των δυνατοτήτων σας, να αναλαμβάνετε δράσεις, σύνθετες και καινοτόμες. Μπορείτε να ανταποκρίνεστε, με ολοένα και μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα, στις υψηλές απαιτήσεις των καιρών μας. 
Η Κυβέρνηση, το Υπουργείο Ανάπτυξης και εγώ προσωπικά, είμαστε κοντά σας. Είμαστε κοντά σας αποφασισμένοι να στηρίζουμε, ολοένα και περισσότερο, τις προσπάθειές σας για την ανάπτυξη της Περιφέρειας. Θυμίζω, άλλωστε, ότι το 82% των πόρων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς για τη νέα προγραμματική περίοδο (του ΕΣΠΑ 2007 - 2013) κατευθύνεται στην Περιφέρεια. Στόχος μας είναι μια Ελλάδα ανταγωνιστική. Μια Ελλάδα με ποιότητα παντού και ευημερία για όλους.»
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