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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 17 Απριλίου 2007

ΒΑΣΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΗΝ ΚΥΡΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑΓΩΓΟ ΜΠΟΥΡΓΚΑΣ – ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ

Η διακρατική συμφωνία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγό Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη αποτελεί ένα σημαντικό γεγονός, όχι μόνο για την ενεργειακή μας πολιτική, αλλά και για την αναβάθμιση του ρόλου της χώρας σε διεθνές επίπεδο.

Κατ’ αρχάς διευκρινίζω ότι, ο αγωγός Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη είναι ο πρώτος αγωγός επί αμιγώς ευρωπαϊκού εδάφους που θα κατασκευαστεί ύστερα από 40 χρόνια και θα λειτουργεί συμπληρωματικά προς τα Στενά του Βοσπόρου, κύριας οδού μεταφοράς πετρελαίου από τη Μαύρη Θάλασσα προς τις δυτικές αγορές.
Η συμφωνία αυτή αποτελεί μία ακόμη απόδειξη της πετυχημένης εξωστρεφούς ενεργειακής πολιτικής, που χαράσσεται με στρατηγική, σχέδιο και συνέπεια, στα τελευταία τρία χρόνια.

Απόδειξη δεν είναι μόνο ο πετρελαιαγωγό Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. Υπενθυμίζω:

Πρώτον: Την κύρωση της διακρατικής συμφωνίας για την κατασκευή του ελληνοτουρκικού αγωγού, που υπήρξε πρώτη προτεραιότητα της νέας κυβέρνησης, τον Απρίλιο του 2004, την επίλυση πολλών εκκρεμοτήτων για το έργο αυτό και την έναρξη κατασκευής του έργου, τον Ιούλιο το 2005, που ολοκληρώνεται τον Ιούλιο του 2007.

Δεύτερον: Την υπογραφή διακρατικής συμφωνίας, με την ιταλική κυβέρνηση, για την κατασκευή του ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου, το Νοέμβριο του 2005, και την πρόσφατη υπογραφή πρωτοκόλλου, με το συνάδελφο κ. Μπερσάνι, με βάση το οποίο δρομολογήθηκε, από τις δύο κυβερνήσεις, η έναρξη της κατασκευής του έργου, που τοποθετείται εντός του 2008.

Τρίτον: Τον πρωταγωνιστικό ρόλο της χώρας μας στην ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων για την συνθήκη ίδρυσης της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, η οποία υπογράφηκε στην Αθήνα τον Οκτώβριο του 2005.

Σε όλα αυτά θα πρέπει να προστεθεί η αναβάθμιση των ενεργειακών σχέσεών μας με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τις γειτονικές χώρες, τη Ρωσία, την Τουρκία, τις χώρες της Κασπίας, την Αίγυπτο και τις χώρες της Αραβικής Χερσονήσου.

Αυτή είναι η πολυδιάστατη και εξωστρεφής ενεργειακή πολιτική, που ανοίγει σημαντικούς δρόμους για τη χώρα μας.

Όπως, άλλωστε, έχω δηλώσει κατ’ επανάληψη στη Βουλή, η πολιτική απελευθέρωσης των αγορών ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, που ήδη αποδίδει τα πρώτα αποτελέσματα, η ενίσχυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό μας ισοζύγιο, η ένταξη της χώρας στα μεγάλα διεθνή δίκτυα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού και η προώθηση πολιτικών εξοικονόμησης ενέργειας, στο δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα, αποτελούν τους πυλώνες της νέας ενεργειακής πολιτικής.

Κύριοι Συνάδελφοι

Ως πολιτικός αρχών και πεποιθήσεων και με μακρά παρουσία στο Εθνικό Κοινοβούλιο, οφείλω να επισημάνω ότι, όταν υπάρχουν εθνικές επιτυχίες, που δεν ανήκουν σε ένα κόμμα, θα πρέπει οι σύγχρονοι πολιτικοί να μην δείχνουν μεμψιμοιρία.

Να στέκονται πάνω από τις κομματικές ταμπέλες, να αναγνωρίζουν και να στηρίζουν τέτοιου μεγάλου βεληνεκούς πρωτοβουλίες.

Βασικά Σημεία της Διακρατικής Συμφωνίας

Στη Διακρατική Συμφωνία προβλέπονται τα εξής:

Πρώτον: Προσδιορίζεται η αρχική μεταφορική ικανότητα του αγωγού σε 35 εκατομμύρια τόνους ετησίως με πρόβλεψη για επέκτασή της σε δεύτερο στάδιο στους 50 εκατ. τόνους, ετησίως.

Δεύτερον: Προβλέπεται η ίδρυση της Διεθνούς Εταιρείας του Έργου που θα αναλάβει την κατασκευή και τη λειτουργία του αγωγού.  

Στη διεθνή εταιρεία του έργου συμμετέχουν με 51% κοινοπραξία ρωσικών εταιρειών, με 24,5% βουλγαρικές εταιρείες, ενώ η ελληνική συμμετοχή ανέρχεται σε 24,5%.  Ποσοστό 23,5% θα διαθέτει η κοινοπραξία ΕΛΠΕ Α.Ε. -ΘΡΑΚΗ Α.Ε. και 1% το ελληνικό Δημόσιο.  

Τρίτον: Η διεθνής εταιρεία του έργου ανέλαβε την υποχρέωση να δημιουργήσει υποκαταστήματα στην Ελλάδα και τη Βουλγαρία για την εξασφάλιση της τεχνικής λειτουργίας του αγωγού πετρελαίου χρησιμοποιώντας υπεργολαβικά ελληνικές και βουλγαρικές εταιρείες. 

Τέταρτον: Η έδρα της διεθνούς εταιρείας του έργου θα βρίσκεται σε ένα από τα Κράτη-Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Πέμπτον: Μετά τη σύσταση της διεθνούς εταιρείας του έργου οι εμπλεκόμενες χώρες θα συνάψουν με τη διεθνή εταιρεία του έργου Συμφωνία Διέλευσης στην οποία θα προσδιορίζονται οι όροι συνεργασίας μεταξύ της διεθνούς εταιρείας και των κρατών-μερών συμπεριλαμβανομένων των φορολογικών καταβολών, των τελών και των αποζημιώσεων που θα καταβάλλονται στην Ελλάδα και τη Βουλγαρία.

Έκτον: Το έργο θα πραγματοποιηθεί υπό τη χρηματοδοτική μορφή του project finance, διασφαλίζοντας την παροχή των αναγκαίων ποσοτήτων διέλευσης.   

Έβδομον: Προβλέπεται η διασφάλιση των δικαιωμάτων μειοψηφίας με σκοπό την κατοχύρωση των συμφερόντων των ελληνικών και βουλγαρικών εταιριών που συμμετέχουν στη Διεθνή Εταιρεία. 

Όγδοον: Η επιλογή εργολάβων για την κατασκευή καθώς και προμηθευτών των υλικών και τεχνολογιών, αλλά και για τις υπηρεσίες θαλάσσιων μεταφορών θα πραγματοποιούνται από τη διεθνή εταιρεία του έργου με τη διαδικασία διαγωνισμού, στις οποίες θα υπάρχει προτίμηση σε εταιρείες των τριών χωρών, σε ανταγωνιστική βάση.

Επόμενα Βήματα 

Στο αμέσως επόμενο διάστημα και μετά την κύρωση της Διακρατικής Συμφωνίας από τα τρία Κράτη, θα ακολουθήσουν οι σχετικές διαβουλεύσεις μεταξύ των τριών πλευρών που θα συμμετέχουν στη Διεθνή Εταιρεία του Έργου, με σκοπό την κατάρτιση της Συμφωνίας Μετόχων της Εταιρίας και του Καταστατικού της. 

Στη συνέχεια, θα υπογραφούν οι σχετικές Συμφωνίες Διέλευσης μεταξύ της  Διεθνούς Εταιρείας του Έργου και των εμπλεκομένων Χωρών, στην οποία θα προσδιορίζονται ειδικότερα, οι όροι συνεργασίας μεταξύ τους και οι υποχρεώσεις των Χωρών, ιδίως, σε θέματα φορολογίας και προστασίας του περιβάλλοντος. 

Παράλληλα, μέσα στις Συμφωνίες Διέλευσης θα προσδιοριστεί και το ύψος του τιμήματος που θα καταβάλει η Διεθνής Εταιρεία στην Ελλάδα και τη Βουλγαρία ως αντάλλαγμα για τη διέλευση του αγωγού από τα εδάφη τους. 

Εκτιμάται, ότι μετά την ολοκλήρωση των παραπάνω διαδικασιών, σε ένα διάστημα 1,5 έτους, θα ξεκινήσει η κατασκευή του αγωγού προς τα τέλη του 2008, ενώ η έναρξη λειτουργίας του υπολογίζεται περίπου μετά από 2 χρόνια, στα τέλη του 2010, αρχές του 2011. 

Τέλος, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσος Νεράντζης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου θα μεταβούν, στις 29 Απριλίου, στην Αλεξανδρούπολη, όπου, συνοδευόμενοι από εκπροσώπους της κοινοπραξίας ΕΛΠΕ – ΘΡΑΚΗ,  θα παρουσιάσουν το έργο του αγωγού στο Νομαρχιακό Συμβούλιο του Νομού Έβρου.  
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