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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 24 Απριλίου 2007 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην «11η Συζήτηση Στρογγυλής Τράπεζας με την ελληνική κυβέρνηση», 

του Economist
Αθήνα, 24 Απριλίου 2007

«Βρισκόμαστε στην εποχή της παγκοσμιότητας και της ταχύτητας των εξελίξεων. Μια εποχή με νέες προκλήσεις, νέους κινδύνους, αλλά και νέες ευκαιρίες. Οι ιστορικές αλλαγές στο τέλος του 20ου αιώνα και η διεύρυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν αλλάξει το χάρτη στην Ήπειρό μας. Παράλληλα, νέες δυνάμεις (όπως η Κίνα και η Ινδία) εισέρχονται με δυναμισμό στο παγκόσμιο οικονομικό σύστημα. Η θεαματική πρόοδος στην Τεχνολογία και  η Ψηφιακή Επανάσταση αλλάζουν τα πάντα γύρω μας. Το φαινόμενο του θερμοκηπίου προκαλεί την ανθρωπότητα. Τα θέματα ενέργειας προσλαμβάνουν μείζονα αναπτυξιακή και περιβαλλοντική σπουδαιότητα. Τα νέα δεδομένα και οι τάσεις που αναπτύσσονται απαιτούν αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, που να οδηγούν στο νέο περιβάλλον, πιο γρήγορα, πιο αποτελεσματικά. Απαιτούν αλλαγές και μεταρρυθμίσεις για την ανάπτυξη, την απασχόληση, την κοινωνική συνοχή, την πρόοδο. Αυτή είναι η απαίτηση των καιρών. Και σ’ αυτό το δρόμο κινούμαστε.

Πρωταρχικός στόχος της Νέας Αναπτυξιακής Πολιτικής…

· είναι η βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, η τόνωση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, η προσέλκυση ξένων άμεσων επενδύσεων.

· Είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας.

· Είναι η αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών της έρευνας και της καινοτομίας. 

· Είναι, σε τελική ανάλυση, η διασφάλιση υψηλών ρυθμών ανάπτυξης, η αύξηση της απασχόλησης, και η ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής.

Για την επίτευξη των στόχων αυτών εφαρμόζουμε συγκροτημένη μεταρρυθμιστική στρατηγική. Υλοποιήσαμε στοχευμένες μεταρρυθμίσεις και δημιουργήσαμε νέα αναπτυξιακά εργαλεία.

· Μειώθηκαν οι φορολογικοί συντελεστές για τις επιχειρήσεις έως και δέκα ποσοστιαίες μονάδες και άρχισε η μείωσή τους για τα νοικοκυριά.

· Ψηφίστηκε και εφαρμόζεται νέος αναπτυξιακός νόμος, που ενισχύει παλιές και νέες επιχειρήσεις με επιδοτήσεις έως και το 60% της επένδυσής τους.

· Διευρύνθηκαν τα όρια και τα ποσοστά χρηματοδότησης των επιχειρήσεων από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», η απορρόφηση του οποίου αυξήθηκε κατά 435% μέσα σε 31 μήνες.
· Θεσπίστηκε νέο πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους που απαιτείται για την ίδρυσή τους. 

· Ψηφίσθηκε νέος νόμος για τα Επιμελητήρια, τα οποία ενισχύονται με τη δημιουργία υπηρεσιών μιας στάσης και την τήρηση του Γενικού Εμπορικού Μητρώου. 

· Μπαίνει σε εφαρμογή απλοποιημένο θεσμικό πλαίσιο για την ίδρυση και λειτουργία καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος. 

· Βρίσκονται σε τελικό στάδιο, η αναμόρφωση του Πτωχευτικού Κώδικα, η αναθεώρηση του νόμου για τις Ανώνυμες Εταιρείες η απλοποίηση των διαδικασιών και η μείωση του κόστους ίδρυσης των εμπορικών επιχειρήσεων.

· Αναβαθμίστηκε το Εθνικό Σύστημα Ποιότητας, και ενισχύθηκαν οι εθνικές υποδομές τυποποίησης, πιστοποίησης και μετρολογίας.

· Θεσπίστηκαν νέοι όροι διαφάνειας και βρίσκεται στο τελικό στάδιο η δημιουργία συστήματος ηλεκτρονικών συναλλαγών για τις προμήθειες του Δημοσίου.

· Σχεδιάστηκαν και εφαρμόζονται πάνω από 30 μέτρα στήριξης των ΜμΕ. 

· Εκσυγχρονίζονται οι υπάρχουσες και δημιουργούνται νέες Βιομηχανικές Περιοχές. 

· Προετοιμάστηκε το νέο πρόγραμμα «Επιχειρηματικότητα - Ανταγωνιστικότητα» για την προγραμματική περίοδο 2007 -2013, το οποίο δίνει περισσότερες ευκαιρίες ανάπτυξης και εκσυγχρονισμού των επιχειρήσεων.

· Δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην έρευνα και την τεχνολογία και την καινοτομία με στόχο να αυξηθούν οι σχετικές δαπάνες από το 0,61% του ΑΕΠ, που είναι σήμερα, στο 1,5%. 

· Ταυτόχρονα, προωθείται η δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας, η δημιουργία ενός χωροταξικά ομοιογενώς κατανεμημένου ιστού ερευνητικών, επιχειρηματικών και καινοτομικών δομών σε ολόκληρη τη Χώρα. 

Στο διάστημα που πέρασε, εφαρμόσαμε μία νέα, δυναμική, εξωστρεφή και διορατική ενεργειακή πολιτική, με βασικό χαρακτηριστικό την περιβαλλοντική ευαισθησία.

Εφαρμόζουμε ολοκληρωμένο στρατηγικό σχέδιο, για…

· να διασφαλίσουμε ενεργειακή επάρκεια

· να διευρύνουμε τη χρήση καθαρών μορφών ενέργειας

· να ενδυναμώσουμε τη γεωπολιτική θέση της Χώρας μας.

Εργαζόμαστε, εντατικά για τη δημιουργία ενός κοινού ενεργειακού χώρου, στην ευρύτερη περιοχή μας. Αναπτύξαμε  πρωταγωνιστικό ρόλο στην ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, και στηρίζουμε τη δημιουργία νέων περιφερειακών ενεργειακών αγορών, στις χώρες της Μεσογείου και της Κασπίας Θάλασσας. Για το σκοπό αυτό βρισκόμαστε σε στενή συνεργασία με άλλες χώρες της Ν.Α. Ευρώπης. Μόλις πρόσφατα (στο δεύτερο δεκαήμερο του μήνα αυτού) επισκέφθηκα τέσσερις από τις χώρες αυτές: 

· Στο Μαυροβούνιο, (σε συναντήσεις που είχαμε με τον Πρόεδρο κ. Filip Vujanovic, τον πρωθυπουργό κ. Zeljko Sturanovic και τον υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης κ. Branimir Sturanovic) θέσαμε τις βάσεις για τη συνεργασία των δύο χωρών στα πεδία της ενέργειας, των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και της έρευνας και τεχνολογίας. 

· Στο Βουκουρέστι, είχαμε συναντήσεις με τον υπουργό Οικονομίας και Εμπορίου κ. Βαρουγιάν Βοσκαγιάν, με τον οποίο συζητήσαμε θέματα διμερούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας, του εμπορίου και των επιχειρήσεων. 

· Στη Σόφια, συναντηθήκαμε με τον υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης κ. Άσεν Γκαγκαούζοφ, με τον οποίο συζητήσαμε τα επόμενα βήματα για την προώθηση της κατασκευής του αγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη. Συναντηθήκαμε, επίσης, με τον υπουργό Οικονομίας και Ενέργειας κ. Ρούμεν Οφτσάροφ, με τον οποίο συζητήσαμε θέματα διμερούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας, και ενίσχυσης των διμερών οικονομικών σχέσεων.

· Στην Άγκυρα, συναντηθήκαμε με τον υπουργό Ενέργειας και Φυσικών Πόρων κ. Μεχμέτ Χιλμί Γκιουλέρ, με τον οποίο συζητήσαμε για την πορεία της κατασκευής του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, και τη διασύνδεση των ηλεκτρικών δικτύων των δύο χωρών. Συμφωνήσαμε, ακόμη, για την υπογραφή διακρατικής συμφωνίας Τουρκίας, Ελλάδας και Ιταλίας, με την οποία να καθορίζεται το πλαίσιο της κατασκευής και λειτουργίας του Νότιου Ενεργειακού Διαδρόμου φυσικού αερίου, με τον οποίο οι χώρες μας θα μετατραπούν σε ενεργειακό δίαυλο μεταφοράς φυσικού αερίου από την περιοχή της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής στην Ιταλία και στα μεγάλα καταναλωτικά ευρωπαϊκά κέντρα.

Σε όλες αυτές τις συναντήσεις, όλες οι πλευρές, συμφωνήσαμε στην ανάγκη εμβάθυνσης της ενεργειακής συνεργασίας μεταξύ των χωρών-μελών της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 
Στόχος μας είναι να αποτελέσει η Κοινότητα αυτή βάση για…
· την ανάπτυξη ολόκληρης της περιοχής. Μόνο στον τομέα του ηλεκτρισμού και του φυσικού αερίου αναμένονται τα επόμενα χρόνια στην περιοχή επενδύσεις, περισσότερες των 30 δισ. ευρώ.

· τη μεταφορά τεχνολογίας και επενδύσεων στις χώρες αυτές.

· την περαιτέρω ανάπτυξη των δικτύων, 

· την εναρμόνιση των γειτονικών χωρών, με τους κανόνες της Ενεργειακής Κοινοτικής Αγοράς.

· την ενίσχυση της ευρωπαϊκής ασφάλειας εφοδιασμού, μέσα από τη διαφοροποίηση των πηγών ενέργειας και των ενεργειακών οδεύσεων. Να συμβάλει τελικά, στην εδραίωση της ειρήνης, της σταθερότητας και της συνεργασίας.

Η νέα ενεργειακή πολιτική που εφαρμόζουμε, αποδίδει, ήδη, απτά αποτελέσματα. Σημαντικοί σταθμοί στη νέα πορεία, είναι…

Πρώτον: 

Η πρόσφατη υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη, στην Αθήνα. Είναι μια ιστορικής σημασίας εξέλιξη, που επιφυλάσσει οφέλη για όλους.

Δεύτερον: 

Το ελληνικό τμήμα του Ελληνοτουρκικού Αγωγού. Με τον αγωγό αυτό (σε συνδυασμό με το αντίστοιχο Τουρκικό τμήμα) γίνεται το πρώτο πολύ σημαντικό βήμα στην υλοποίηση του διαδρόμου φυσικού αερίου, Τουρκίας - Ελλάδας - Ιταλίας. Οι εργασίες στο Ελληνικό τμήμα ολοκληρώνονται στα μέσα Ιουνίου, ενώ (όπως με ενημέρωσε κατά την επίσκεψή μου στην Άγκυρα ο κ. Γκιουλέρ) η Τουρκική πλευρά θα είναι έτοιμη μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Ιουλίου.

Τρίτον: 

Το χερσαίο τμήμα του αγωγού διασύνδεσης Ελλάδας – Ιταλίας, που ξεκινά από την Κομοτηνή και φθάνει στις ακτές της Θεσπρωτίας και εν συνεχεία με υποθαλάσσιο αγωγό μήκους 212 χιλ. καταλήγει στο Οτράντο της Ιταλίας.

Τέταρτον: 

Η προώθηση διμερούς ενεργειακής συνεργασίας με χώρες της ευρύτερης γειτονιάς μας και του Αραβικού Κόσμου. Υπογράψαμε σχετικές Διακρατικές Συμφωνίες με την Αίγυπτο και την Αλβανία, ενώ παράλληλα αναβαθμίσαμε τη συνεργασία μας με τις χώρες της Αραβικής Χερσονήσου.

Πέμπτον: 

Η αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για τις ΑΠΕ και τη συμπαραγωγή. Απλοποιούμε και επιταχύνουμε την αδειοδοτική διαδικασία και δημιουργούμε ένα σταθερό και ασφαλές επενδυτικό περιβάλλον. Με το νέο νόμο δεν απαιτείται, πλέον, άδεια παραγωγής και εγκατάστασης, για εγκατεστημένη ισχύ μικρότερη ή ίση των 150 KW. Σημειώνω ότι το ενδιαφέρον επενδυτών για φωτοβολταϊκά πάρκα είναι έντονο και αποτυπώνεται στο μεγάλο αριθμό αιτήσεων, που έχουν υποβληθεί τους τελευταίους μήνες στο Υπουργείο Ανάπτυξης και τη ΡΑΕ. Επαναλαμβάνω, ωστόσο, για μια ακόμη φορά, ότι οι επενδύσεις στην ενέργεια απαιτούν υπευθυνότητα και σοβαρή προετοιμασία. Δεν είναι επενδύσεις ευκαιρίας και εύκολου κέρδους. Γι’ αυτό οφείλουν να προσέξουν ιδιαίτερα οι ενδιαφερόμενοι. Το υπογραμμίζω ιδιαίτερα.

Έκτον: 

Η επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου. Το καύσιμο αυτό, με τα πλεονεκτήματα που έχει για την εθνική οικονομία, μπορεί να συμβάλει στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών. Προωθούμε την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε περισσότερες περιοχές της Χώρας, κάνοντας αρχή από την Πελοπόννησο, με βάση τις νέες σύγχρονες μονάδες φυσικού αερίου, που θα κατασκευάσει η ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη.

Έβδομον: 

Η απελευθέρωση των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου, αλλά και η προώθηση των βιοκαυσίμων στο ενεργειακό μας ισοζύγιο. Μετά τη θεσμική μεταρρύθμιση της περιόδου 2005-2006 σημαντικοί Ευρωπαϊκοί Ενεργειακοί Όμιλοι έχουν εξαγγείλει μεγάλης κλίμακας επενδύσεις στη Χώρα μας στην ηλεκτροπαραγωγή, ενώ τρεις μεγάλες ξένες εταιρείες συνεργαζόμενες με ελληνικές ενεργειακές επιχειρήσεις συμμετείχαν στο διαγωνισμό του ΔΕΣΜΗΕ για την κατασκευή της πρώτης ιδιωτικής μονάδας παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος.

Όγδοον: 

Η προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων στους τομείς του ηλεκτρισμού, του φυσικού αερίου και του πετρελαίου. 

Η Ελλάδα έχει σημαντικά παραδοσιακά πλεονεκτήματα και η Νέα Διακυβέρνηση εφαρμόζει συγκροτημένο οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που ήδη αποδίδει σημαντικούς καρπούς. Ενδεικτικά, αναφέρω τα εξής :

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε με τον πιο ήπιο τρόπο, κατά πέντε και περισσότερο ποσοστιαίες μονάδες. Είναι, ήδη, στο 2,6% του ΑΕΠ, γεγονός που χθες πιστοποίησε με ανακοίνωσή της η Eurostat, και συνεχίζει να μειώνεται, έτσι ώστε να φτάσουμε, ως το 2010, σε ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς.

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ, το 2006, έφτασε στο 4,3%, ξεπερνώντας κάθε σχετική πρόβλεψη. Είναι, μάλιστα, ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι τα 2/3 της αύξησης στηρίζονται στις επενδύσεις και τις εξαγωγές. Η ανάπτυξη επεκτείνεται, σήμερα, σ’ ολόκληρη τη Χώρα και σ’ όλους τους τομείς της Οικονομίας.

· Η ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας βελτιώνεται. Μετά από πέντε χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του IMD.

· Οι συνολικές επενδύσεις παρουσίασαν το τέταρτο τρίμηνο του 2006 αύξηση κατά 9,9%. 

· Οι άμεσες ξένες επενδύσεις ήταν σχεδόν 10πλάσιες και έφθασαν τα 4 δισ. ευρώ.

· Οι εξαγωγές (στο δωδεκάμηνο Μαρτίου 2006-2007) παρουσίασαν αύξηση κατά 17,2%.

· Το 2006 ιδρύθηκαν 17.000 επιχειρήσεις, περισσότερες από όσες έκλεισαν.

· Tον περασμένο Μάρτιο, ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος (που καταρτίζει το ΙΟΒΕ) έφτασε στις 109,1 μονάδες, πολύ υψηλότερος από το μέσο όρο της περιόδου 2000-2006. 

· Το Δεκέμβριο του 2006, ο Κύκλος Εργασιών του Λιανεμπορίου, (σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2005) σημείωσε αύξηση κατά 14,7%. 

· Ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών σημείωσε το 2006 αύξηση κατά 12,5%, σε σύγκριση με το 2005.

· Ο Γενικός Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής και ο Δείκτης Μεταποίησης σημείωσαν το Φεβρουάριο του 2007 αύξηση κατά 2,3% σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2006. 

· Ο Γενικός Δείκτης Νέων Παραγγελιών στη Βιομηχανία σημείωσε αύξηση κατά 11,5%, γεγονός που προοιωνίζεται αύξηση της βιομηχανικής παραγωγής τους επόμενους μήνες.  

· Ο Γενικός Δείκτης Απασχολούμενων Ατόμων στο λιανικό εμπόριο αυξήθηκε το τρίτο τρίμηνο του 2006 κατά 1,1%, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο του 2005.

· Η ανεργία από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, περιορίστηκε στο 8,6% τον Ιανουάριο 2007.

· Σημειώνω ακόμα ότι, μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου, μέχρι το τέλος του 2006, είχαν υποβληθεί 4.400 επενδυτικά σχέδια με συνολικό προϋπολογισμό κοντά στα 12 δισ. ευρώ, από τις οποίες έχουν ήδη εγκριθεί 2.740 με συνολικό προϋπολογισμό 5.3 δισ. ευρώ.

· Η ελληνική εμπορική ναυτιλία συνέχισε την ανοδική πορεία της, διατηρώντας την πρώτη θέση διεθνώς σε χωρητικότητα. Άρχισε μάλιστα να κατακτά νέες αγορές όπως της Κίνας. Είναι χαρακτηριστικό ότι, σύμφωνα με δηλώσεις Κινέζων αξιωματούχων, το 50% των μεταφορικών αναγκών της Κίνας σε ξηρό φορτίο και το 60% σε υγρό, εξυπηρετούνται από πλοία ελληνικής πλοιοκτησίας.

· Η τουριστική ανάπτυξη καταγράφει ισχυρή δυναμική, που απεικονίζεται, τόσο στην αύξηση των αφίξεων και την άνοδο των εισροών όσο και στην έναρξη υλοποίησης των μεγαλύτερων τουριστικών επενδύσεων, που έγιναν ποτέ στη χώρα.

· Ο πληθωρισμός το περασμένο Μάρτιο διαμορφώθηκε στο 2,6%, έναντι 4,1% του 2003. Είναι, δηλαδή, στα χαμηλότερα επίπεδα της τελευταίας πενταετίας.

Είναι, πλέον, κοινή η διαπίστωση ότι η ελληνική οικονομία, έχει εισέλθει σε σταθερή αναπτυξιακή τροχιά. Μετεξελίσσεται σε σύγχρονο διεθνές κέντρο παροχής υπηρεσιών στους τομείς του Τουρισμού, της Ναυτιλίας, των Τραπεζών, του Εμπορίου, της Εκπαίδευσης και των Μεταφορών. Μετεξελίσσεται σε διεθνή ενεργειακό δίαυλο μεταξύ των σημείων παραγωγής και των κέντρων κατανάλωσης. Είναι ελκυστικός τουριστικός προορισμός. Είναι, ταυτόχρονα, η πύλη για την είσοδο της Μ. Ανατολής και της Ασίας στην Ευρώπη, αλλά και η βάση στην οποία μπορούν να στηριχθούν μεγάλες ευρωπαϊκές εταιρίες για την ανάπτυξη δραστηριοτήτων στη δυναμικά αναπτυσσόμενη περιοχή της Ν.Α. Ευρώπης. 

Η Ελλάδα αλλάζει, προωθώντας τολμηρές μεταρρυθμίσεις, με τη στήριξη της κοινωνίας. Η Ελλάδα αντιμετωπίζει, με στρατηγική, σχέδιο και επιταχυνόμενο βηματισμό, τις προκλήσεις του αύριο. Δημιουργεί νέες ευκαιρίες για όλους τους πολίτες. Ενισχύει το ρόλο της στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Συμβάλλει στην ειρήνη, τη συνεργασία, την ανάπτυξη και την πρόοδο. Διασφαλίζει μια νέα καλύτερη προοπτική».
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