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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 24 Απριλίου 2007

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης με τον υπουργό Οικονομίας της Δημοκρατίας της Σλοβενίας Andrej Vizjak με τον οποίο συζήτησαν θέματα διμερούς οικονομικής συνεργασίας.

Μετά τη συνάντηση ο υπουργός ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας  έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Ήταν μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα και δημιουργική συνάντηση με τον υπουργό Οικονομίας της Σλοβενίας Andrej Vizjak, συνάντηση από την οποία βγήκαν χρήσιμα συμπεράσματα για την αναβάθμιση των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών. Μαζί με τη Σλοβενία βρισκόμαστε στην ευρωπαϊκή οικογένεια, στο ΝΑΤΟ και στην Ενεργειακή Κοινότητα της Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης. Είναι χώρα, η οποία παρουσιάζει σημαντική ανάπτυξη και επιδόσεις σε όλους τους τομείς και το πρώτο εξάμηνο του 2008 η Σλοβενία θα έχει την τιμή να προεδρεύει στην Ευρωπαϊκή Κοινότητα. Της ευχόμαστε από τώρα καλή επιτυχία για την προεδρία. 
Μαζί με τον υπουργό συζητήσαμε τους τομείς στους οποίους μπορούμε και να αναπτύξουμε και να αναβαθμίσουμε τις οικονομικές, τις εμπορικές και τις αναπτυξιακές σχέσεις και πρότεινα στο συνάδελφό μου να υπογράψουμε δύο διακρατικές συμφωνίες στον τομέα της ενέργειας και στον τομέα της έρευνας και της τεχνολογίας και, βεβαίως, τα δύο υπουργεία θα συνεργαστούν συστηματικά για τον τρόπο με τον οποίο μπορούμε να πετύχουμε μεγαλύτερη, καλύτερη και στενότερη σχέση μεταξύ των δύο χωρών, των δύο κυβερνήσεων και των δύο λαών. 
Η Ελλάδα έχει κι έναν ιδιαίτερο συναισθηματικό λόγο για αυτές τις σχέσεις μαζί με τη Σλοβενία, γιατί η οικογένεια του πρώτου κυβερνήτη της Ελλάδας, του Ιωάννη Καποδίστρια, κατάγεται από την πόλη Κόπερ της Σλοβενίας. Και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό για μας. Είναι τιμή που επισκέπτεται την Ελλάδα ο Σλοβένος πρωθυπουργός συνοδευόμενος από τον υπουργό Οικονομίας της Σλοβενίας, και πιστεύω ότι η συνεργασία και οι συμφωνίες που υπεγράφησαν με τον πρωθυπουργό της χώρας Κώστα Καραμανλή θα αναβαθμίσουν ακόμα περισσότερο τις σχέσεις των δύο κυβερνήσεων και των δύο λαών».  

Ο υπουργός Οικονομίας της Σλοβενίας Andrej Vizjak έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Χαίρομαι ιδιαιτέρως για την ευκαιρία που είχα να επισκεφθώ τον υπουργό Ανάπτυξης, έτσι ώστε να βρούμε το κατάλληλο έδαφος για να ενισχύσουμε τη συνεργασία, και για να ενισχύσουμε τη συνεργασία χρειάζεται να γνωριζόμαστε καλύτερα. 
Αυτή τη στιγμή στο ξενοδοχείο Χίλτον έχει διοργανωθεί μια εβδομάδα της Σλοβενίας, σας καλούμε όλους να την επισκεφθείτε και γιατί όχι να επισκεφθείτε και τη χώρα μας. 
Σήμερα είχαμε μια συζήτηση με τον κ. υπουργό σε θέματα ενέργειας και σε θέματα βελτίωσης της συνεργασίας μεταξύ των χωρών μας. Χαίρομαι ιδιαιτέρως που και ο υπουργός και η κυβέρνηση είναι θετικοί προς αυτή την ανάπτυξη της συνεργασίας και είναι πολύ σημαντικό να αναπτυχθούν δεσμοί και σχέσεις ανάμεσα στις χώρες μας και καθώς δεν υπάρχουν ανοιχτά πολιτικά θέματα είναι πολύ ευκολότερο να επιτευχθεί».     
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