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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 25 Απριλίου 2007

Μήνυμα του υπουργού Ανάπτυξης
 ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ, 
του υφυπουργού Ανάπτυξης 
ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ

και του γενικού γραμματέα Έρευνας και Τεχνολογίας

ΓΙΑΝΝΗ ΤΣΟΥΚΑΛΑ

για την Παγκόσμια Ημέρα Διανοητικής Ιδιοκτησίας
(26 Απριλίου 2007)
Ο Οργανισμός των Ηνωμένων Εθνών μέσω του Παγκόσμιου Οργανισμού Διανοητικής Ιδιοκτησίας όρισε την 26η Απριλίου ως Παγκόσμια Ημέρα Διανοητικής Ιδιοκτησίας. Το φετινό θέμα είναι «Ενθαρρύνοντας τη Δημιουργικότητα». 

Το θέμα είναι ιδιαίτερα επίκαιρο για την Ελλάδα.

Πρώτον, γιατί οι Έλληνες διακρίνονται διαχρονικά για τη δημιουργική σκέψη.

Δεύτερον, γιατί η δημιουργικότητα εκφρασμένη με εφευρετικότητα και καινοτομία είναι το θεμέλιο της σύγχρονης ανάπτυξης σε όλους τους τομείς.

Τρίτον, γιατί η Ελλάδα έχει πολλά περιθώρια ανάπτυξης με τη στόχευση και τη συστηματοποίηση της έρευνας κρατικών και ιδιωτικών φορέων, ώστε να δημιουργήσουν, να κατοχυρώσουν και να εκμεταλλευθούν ευρεσιτεχνίες.

Η Ελλάδα, χώρα χωρίς πολλές πλουτοπαραγωγικές πηγές, έχει ένα απαράμιλλο ανθρώπινο δυναμικό που σε κατάλληλο περιβάλλον μπορεί να φέρει τη χώρα στην καινοτομική πρωτοπορία.

Το υπουργείο Ανάπτυξης έχει την ευθύνη και εποπτεία για τα Εμπορικά Σήματα και τα Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας μέσω των υπηρεσιών του και του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας.

Έχουν γίνει σημαντικά βήματα τα τελευταία χρόνια για την ενθάρρυνση των εφευρέσεων. Η σημαντική μείωση των τελών από τον ΟΒΙ το 2005 οδήγησε στην αύξηση των καταθέσεων των Ελληνικών Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας κατά 38% τη διετία 2005 – 2006. Η αναδιάρθρωση και ενδυνάμωση σε ανθρώπινο δυναμικό του ΟΒΙ στοχεύει στην περαιτέρω ενίσχυση των προσφερόμενων υπηρεσιών.

Μέσα στους επόμενους μήνες θα ανακοινώσουμε μέτρα για τη διευκόλυνση των Πανεπιστημίων, των Ερευνητικών Κέντρων και των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στην κατοχύρωση των Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας. Επίσης, θα ανακοινώσουμε μέτρα για τη θεσμοθέτηση συστήματος υποστήριξης επενδύσεων για την προαγωγή της καινοτομίας μέσω της εκμετάλλευσης των εφευρέσεων.

Η ενθάρρυνση της δημιουργικότητας σε κάθε τομέα δεν είναι υποχρέωση μόνο του Κράτους. Είναι συμφέρον της κάθε επιχείρησης, μεγάλης ή μικρής, του κάθε επιστήμονα, του κάθε εκπαιδευτικού, όλων των Ελλήνων όποια και αν είναι η απασχόλησή τους ή τα ενδιαφέροντά τους.

Οι δημιουργικές ιδέες είναι η δύναμη. Η κατοχύρωσή τους και η εκμετάλλευσή τους είναι η ανάπτυξη και ο πλούτος.   
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