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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 26 Απριλίου 2007
Χαιρετισμός του Υπουργού Ανάπτυξης
Δημήτρη Σιούφα 

στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Εναλλακτικών Καυσίμων – Βιοκαυσίμων, 
στη Λίμνη Πλαστήρα

Αθήνα, 26 Απριλίου 2007 

«Σας καλωσορίζω στην Καρδίτσα, τη γενέτειρά μου και την όμορφη λίμνη Πλαστήρα. Σας εύχομαι καλή διαμονή και καλή επιτυχία στις εργασίες του συνεδρίου σας. Θα ήμουν μαζί σας αλλά η υπογραφή διακρατικής συμφωνίας για θέματα έρευνας και τεχνολογίας από εμένα και τον αρμόδιο Ινδό Υπουργό, παρουσία των Προέδρων της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Δημοκρατίας της Ινδίας, σήμερα στις 11 δεν μου το επέτρεψε. Είναι μαζί σας όμως, ο επιστημονικός μου σύμβουλος, για θέματα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, κ. Δημήτρης Μαγκούτας, που θα παρακολουθήσει τις εργασίες του συνεδρίου σας.   

Σας συγχαίρω για τη διοργάνωση του 2ου Πανελλήνιου Συνεδρίου Εναλλακτικών Καυσίμων – Βιοκαυσίμων καθώς και τους κορυφαίους Έλληνες επιστήμονες που συμμετέχουν και αποδεικνύουν για μια ακόμη φορά ότι η Ελλάδα διαθέτει το επιστημονικό κεφάλαιο να πρωτοστατήσει στην παγκόσμια ενεργειακή τεχνολογική ανάπτυξη. 
Το 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Εναλλακτικών Καυσίμων – Βιοκαυσίμων διοργανώνεται σε μια πολύ σημαντική χρονική συγκυρία, όπου ο επιστημονικός σκεπτικισμός σχετικά με τις αιτίες και τις επιπτώσεις από τη διαρκή υπερθέρμανση του πλανήτη, υποχωρεί και η προσοχή της παγκόσμιας κοινότητας στρέφεται ήδη στα ανησυχητικά συμπεράσματα των εκθέσεων των δύο πρώτων ομάδων εργασίας της Διακυβερνητικής Επιτροπής των Ηνωμένων Εθνών για την Κλιματική Αλλαγή. Παράλληλα, στην τελευταία έκθεση του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Περιβάλλοντος με τίτλο «Μεταφορές και Περιβάλλον: προς μια νέα κοινή πολιτική μεταφορών» αναφέρεται πως οι μεταφορές ευθύνονται για το 21 % των συνολικών εκπομπών αερίων θερμοκηπίου στην Ευρώπη των 15 (εξαιρουμένων των διεθνών αεροπορικών μεταφορών και των θαλάσσιων μεταφορών). 

Τα παραπάνω, σε συνδυασμό με  την έκρηξη στις διεθνείς τιμές πετρελαίου και την υψηλή πετρελαϊκή εξάρτηση της χώρας μας, καθιστούν επιτακτική την ανάγκη αξιοποίησης όλων των τεχνολογιών ΑΠΕ και περαιτέρω προώθησης των βιοκαυσίμων στις μεταφορές. 
Το ερώτημα που τίθεται, εύλογα, είναι αν τα καθαρά καύσιμα και γενικά οι ΑΠΕ παραμείνουν συμπληρωματικές ή μπορούν να καταστούν πραγματικά ανταγωνιστικές ως προς τις τεχνολογίες συμβατικών καυσίμων και πόσο σύντομα αναμένεται να επιτευχθεί αυτό. Πιστεύω ακράδαντα, ότι στο παραπάνω καίριο ερώτημα για την ανταγωνιστικότητα των ΑΠΕ, την απάντηση πρώτα θα δώσει η επιστήμη και η εφαρμοσμένη έρευνα και έπειτα η λεγόμενη ανάπτυξη οικονομιών κλίμακας. 
Ιδιαίτερο βάρος δίνουμε στην ανάπτυξη της νανοτεχνολογίας και στην έρευνα για την παραγωγή βιοκαυσίμων 2ης γενιάς και υδρογόνου. Γι΄ αυτό κεντρικός στόχος της πολιτικής του υπουργείου Ανάπτυξης είναι η περαιτέρω στήριξη της εγχώριας έρευνας, η ενθάρρυνση των διεθνών συνεργασιών ινστιτούτων και εργαστηρίων και η δημιουργία ισχυρών δικτύων μεταξύ ερευνητών και επιχειρήσεων. Με συντονισμένες δράσεις και ολοκληρωμένες θεσμικές παρεμβάσεις θέλουμε:

· να προσφέρουμε την ευκαιρία στο ελληνικό ερευνητικό δυναμικό να αποτελέσει το θεμέλιο λίθο για τη στήριξη και την ανάπτυξη εγχώριας βιομηχανίας περιβάλλοντος και ΑΠΕ. 
· να δώσουμε τη δυνατότητα σε Έλληνες και ξένους επενδυτές να μετατρέψουν τις ελληνικές επιστημονικές ανακαλύψεις σε εμπορικές καινοτομίες. 
· να φέρουμε τη γνώση πιο κοντά στην παραγωγή, 

· να κάνουμε την καθαρή ενέργεια πιο προσιτή.

Είμαι σίγουρος ότι το 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο Εναλλακτικών Καυσίμων – Βιοκαυσίμων, θα συμβάλει σημαντικά, ώστε η χώρα μας να κερδίσει το στοίχημα της οικολογικής καινοτομίας και να πρωταγωνιστήσει στην πανευρωπαϊκή προσπάθεια για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής».  
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