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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 2 Μαΐου 2007

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα στο υπουργείο Ανάπτυξης με τον υφυπουργό Εξωτερικών της Ισπανίας Bernardino Leon Gross. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα διμερών οικονομικών σχέσεων με έμφαση στον τομέα της ενέργειας.
Μετά τη συνάντηση ο κ. Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Η συνάντησή μου με τον Ισπανό υπουργό Bernardino Leon ήταν και ουσιαστική και συμβολική. Συζητήσαμε τα θέματα αναπτυξιακής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών με ιδιαίτερο ενδιαφέρον στον ενεργειακό τομέα και στα θέματα έρευνας και τεχνολογίας. Η παρουσία πολύ μεγάλων ισπανικών επιχειρήσεων στον τομέα της ενέργειας μέχρι σήμερα, αλλά και το επόμενο διάστημα, δείχνει το ενδιαφέρον που υπάρχει για ενεργειακές επενδύσεις στο χώρο του ηλεκτρισμού είτε με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας είτε με φυσικό αέριο και άνθρακα, οι οποίες εκτιμούμε ότι και θα τελεσφορήσουν, αλλά και θα ανοίξουν νέους ορίζοντες στις σχέσεις τις οικονομικές και τις εμπορικές μεταξύ των δύο χωρών. 
Η Ελλάδα προσφέρεται ως χώρος εγκατάστασης των στρατηγείων επιχειρήσεων όχι μόνο για την ανάπτυξή τους στην Ελλάδα, αλλά και στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, όπου έχει δημιουργηθεί μια νέα και εξαιρετικά ενδιαφέρουσα πραγματικότητα με τη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 
Συμφωνήσαμε το επόμενο διάστημα θα υπάρξει κοινή ομάδα εργασίας μεταξύ του υπουργείου Ανάπτυξης και ομολόγων υπουργείων της Ισπανίας για να διεξέλθουμε με λεπτομέρεια τα σημεία εκείνα στα οποία μπορούμε να συμπέσουμε και να συμφωνήσουμε για την περαιτέρω ανάπτυξη εταιρικής στρατηγικής συνεργασίας στον επιχειρηματικό, τον ενεργειακό, αλλά και τον τομέα της έρευνας και τεχνολογίας. 
Τον καλωσορίζω στην Ελλάδα και του εύχομαι καλή διαμονή περιμένοντας τον επόμενο μήνα και τον Ισπανό πρωθυπουργό που θα επισκεφθεί την Ελλάδα και που θα υπάρξουν συναντήσεις Ισπανών και Ελλήνων επιχειρηματιών για περαιτέρω σύσφιξη των σχέσεων των οικονομικών και των εμπορικών μεταξύ των δύο χωρών που τις συνδέει μακρά φιλία και συνεργασία και στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής οικογένειας». 
Ο Ισπανός υφυπουργός Εξωτερικών Bernardino Leon Gross έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Μίλησα με τον υπουργό Ανάπτυξης για θέματα εταιρικής συνεργασίας και διμερούς συνεργασίας στον τομέα της ενέργειας. Η Ελλάδα έχει ηγετικό ρόλο στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης με τη νέα αγορά της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και μπορούμε να συσφίξουμε αυτές τις ήδη καλές σχέσεις και να έχουμε συνεργασία στον τομέα της ενέργειας, της έρευνας και της τεχνολογίας. Και μιλήσαμε για αυτό το πλάνο πως μπορούμε να το μεθοδεύσουμε μέσα στο επόμενο διάστημα για να έχουμε αυτές τις ανταλλαγές στο θέμα της συνεργασίας».
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