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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 04 Μαΐου 2007
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση:
Από την Αναμνηστική Σειρά «Επέτειος – Γεγονότα» κυκλοφόρησε από τα Ελληνικά Ταχυδρομεία ένα νέο γραμματόσημο των 2,27 ευρώ αφιερωμένο στα Έτη Καινοτομίας, όπως έχουν ανακηρυχτεί το 2007 και τα επόμενα χρόνια.
Το υπουργείο Ανάπτυξης, το υπουργείο Μεταφορών και Επικοινωνιών και τα Ελληνικά Ταχυδρομεία συνεργάστηκαν αρμονικά για τη δημιουργία του συγκεκριμένου γραμματοσήμου με σκοπό να κατανοήσει το καταναλωτικό κοινό αφενός ότι η επιστημονική έρευνα είναι άρρηκτα δεμένη με την Τεχνολογία και την Καινοτομία και αφετέρου να κάνει ευρύτερα γνωστό ότι η υιοθέτηση των καινοτομικών διαδικασιών παραγωγής αυξάνουν την παραγωγικότητα μιας χώρας και ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα της σε διεθνές επίπεδο. 

Το γραμματόσημο είναι μία σύνθεση που απεικονίζει σε πρώτο πλάνο ένα ηλεκτρικό λαμπτήρα εν είδει αερόστατου, κίτρινου χρώματος  ενώ στο βάθος του ορίζοντα διακρίνονται άλλα μικρότερα πολύχρωμα αερόστατα.

Ο ηλεκτρικός λαμπτήρας- αερόστατο ανταποκρίνεται επιτυχώς στο πνεύμα της καινοτομίας καθώς προσδιορίζει τη χρηστικότητα ενός προϊόντος ευρείας κατανάλωσης και τη διαφοροποίησή του από άλλα ομοειδή προϊόντα.

Υπενθυμίζεται ότι το 2005, με τη συνεργασία του υπουργείου Ανάπτυξης, του υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών και των Ελληνικών Ταχυδρομείων, κυκλοφόρησε κι άλλο γραμματόσημο, 0,49 ευρώ με το Σήμα του Έτους Ανταγωνιστικότητας.
Επισυνάπτονται το παλιό και το νέο γραμματόσημο.
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