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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 07 Μαΐου 2007 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

κατά την επίσκεψή του στη ΒΙ.ΠΕ. Λαμίας

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Γιάννης Οικονόμου επισκέφθηκαν σήμερα τη ΒΙ.ΠΕ. Λαμίας, επιθεώρησαν τα έργα και ο υπουργός Ανάπτυξης θεμελίωσε το νέο Κέντρο Εξυπηρέτησης των Εγκατεστημένων στη ΒΙ.ΠΕ Λαμίας Επιχειρήσεων. 

Στην εκδήλωση, που διοργανώθηκε από το υπουργείο Ανάπτυξης και την ΕΤΒΑ-ΒΙΠΕ Α.Ε., παρευρέθησαν οι βουλευτές Φθιώτιδας Νίκος Σταυρογιάννης και Τόνια Αντωνίου, ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας Αθανάσιος Σκορδάς, ο νομάρχης Φθιώτιδας Αθανάσιος Χειμάρας, ο δήμαρχος Λαμιέων Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας Αθανάσιος Αυδίκος και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Εγκατεστημένων Βιομηχανιών ΒΙΠΕ Λαμίας Γεώργιος Παπακωνσταντίνου, δήμαρχοι περιοχής, επιχειρηματίες και εκπρόσωποι επιχειρήσεων και οργανισμών. Χαιρετισμούς απέστειλαν ο υφυπουργός Υγείας και βουλευτής Φθιώτιδας Αθανάσιος Γιαννόπουλος και ο βουλευτής Φθιώτιδας Ηλίας Καλιώρας. 
Στην ομιλία του ο υπουργός Ανάπτυξης είπε τα εξής: 
«Με μεγάλη χαρά βρίσκομαι σήμερα εδώ, στη Λαμία, για να θεμελιώσουμε, όλοι μαζί, άλλο ένα έργο αναβάθμισης των επιχειρηματικών υποδομών της περιοχής: το νέο Κέντρο Εξυπηρέτησης της ΒΙ.ΠΕ. Λαμίας. Ένα έργο που (μαζί με τις μελέτες ρυμοτόμησης, τη δημιουργία δικτύων ηλεκτροφωτισμού και τα άλλα έργα υποδομής) αγγίζει περίπου τα 730 χιλ. ευρώ. Το νέο αυτό Διοικητήριο, όπου θα χτυπά η καρδιά της ΒΙΠΕ, θα δώσει νέα πνοή στις εγκατεστημένες επιχειρήσεις, διασφαλίζοντάς τους τις υποδομές και τις εξυπηρετήσεις που είναι αναγκαίες για τη βελτίωση της λειτουργίας τους. 

Στην πραγματικότητα, η δημιουργία του Κέντρου αυτού είναι μόνο ένα κομμάτι (ιδιαίτερα σημαντικό ασφαλώς) από το τεράστιο έργο, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 5 εκατ. ευρώ, που έχει δρομολογηθεί στη ΒΙ.ΠΕ Λαμίας. Εντάσσεται και αυτό στο πλαίσιο της Νέας Βιομηχανικής Πολιτικής που υλοποιούμε, για την αναδιάρθρωση του βιομηχανικού ιστού της Χώρας. Συμβάλλει στη διασφάλιση μιας νέας προοπτικής για τη Λαμία. Τα έργα που βρίσκονται σε τροχιά υλοποίησης θα αυξήσουν ακόμη περισσότερο το συγκριτικό πλεονέκτημα της περιοχής. Συμβάλλουν στην αξιοποίηση της προνομιακής θέσης της στον πιο κεντρικό συγκοινωνιακό κόμβο. Ενισχύουν τις δυνατότητές της να λειτουργεί ως κέντρο βιομηχανικής δραστηριότητας υψηλών προδιαγραφών. 

Στην ίδια κατεύθυνση συμβάλλει, άλλωστε, και η σύνδεση της ΒΙΠΕ με φυσικό αέριο καθώς και η επικείμενη δημιουργία Εμπορευματικού Σταθμού (κοντά στη ΒΙ.ΠΕ), ο οποίος θα συνεισφέρει σημαντικά στη διακίνηση των προϊόντων. Επιλύεται, στο μεταξύ, και το βασικό πρόβλημα πρόσβασης της ΒΙΠΕ με τη διάνοιξη της συνδετικής οδού, η κατασκευή της οποίας ήδη άρχισε. 

Συνολικά στη ΒΙ.ΠΕ Λαμίας υλοποιούνται: 

1. Έργα αναβάθμισης και παρεμβάσεις προστασίας του περιβάλλοντος, με στήριξη από το ΕΠΑΝ συνολικού προϋπολογισμού 706 χιλ. ευρώ. 

Στα έργα αυτά περιλαμβάνονται: 

· Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων

· Μελέτη έργων επεξεργασίας νερού

· Κατασκευή έργων βελτίωσης ποιότητας και άμεσης επεξεργασίας νερού

· Υδρογεωλογική μελέτη εντοπισμού ρύπανσης των υδροφόρων στρωμάτων και υλοποίηση των συμπερασμάτων της

· Αναβάθμιση Μονάδας Καθαρισμού Αποβλήτων 

Τα έργα αυτά βρίσκονται σε ιδιαίτερα ικανοποιητικό βαθμό υλοποίησης: Έχουν εκπονηθεί όλες οι μελέτες, και έχουν ξεκινήσει τα έργα τόσο για τη βελτίωση ποιότητας νερού όσο και για την αναβάθμιση της Μονάδας Καθαρισμού Αποβλήτων.

2. Έργα δημιουργίας Πυροσβεστικού Σταθμού, συνολικού προϋπολογισμού 3,6 εκ. ευρώ, στα οποία περιλαμβάνονται 

· Κατασκευή κτιρίου

· Προμήθειες εξοπλισμού 

· Συνδέσεις με Οργανισμούς Κοινής Ωφελείας 

Η υλοποίηση του έργου αυτού προχωρά με γρήγορους ρυθμούς και η παράδοση του αναμένεται έως τον ερχόμενο Οκτώβριο.

3. Έργα αναβάθμισης της ΒΙΠΕ μεταξύ των οποίων και το κτίριο που θεμελιώνουμε σήμερα μέσω του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος συνολικού προϋπολογισμού 530 χιλ. ευρώ. 

Από τα έργα αυτά, το δίκτυο ηλεκτροφωτισμού έχει ήδη ολοκληρωθεί ενώ έχει γίνει και η εκπόνηση των υπόλοιπων προβλεπόμενων μελετών.   

4. Έργα διαπλάτυνσης του χειμάρρου και ανύψωσης του παράλληλου αγροτικού δρόμου, με σκοπό την αντιπλημμυρική προστασία της ΒΙ.ΠΕ και τη βελτίωση της αποστράγγισης της ευρύτερης κτηματικής περιοχής, συνολικού προϋπολογισμού 332 χιλ. ευρώ.  

Τα έργα αυτά υλοποιούνται σε συνεργασία, (η οποία οφείλω να πω ότι είναι άριστη) με την Ανώνυμη Εταιρεία ΕΤΒΑ-ΒΙΠΕ, στην οποία αξίζουν συγχαρητήρια. Έχουν ενταχθεί στο Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα και το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Στερεάς Ελλάδος και έχουν επιδότηση που φθάνει μέχρι και 50%.    

Η αναβάθμιση των επιχειρηματικών υποδομών αποτελεί κεντρική προτεραιότητα για τη Νέα Διακυβέρνηση και εντάσσεται στη συνολική πολιτική που υλοποιούμε στο Υπουργείο Ανάπτυξης με στόχο την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα. Δεν χρειάζεται, νομίζω, να εξάρω τα πλεονεκτήματα της χωροθέτησης των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων σε σύγχρονες, λειτουργικές βιομηχανικές και επιχειρηματικές περιοχές. Περιορίζομαι να πω ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση σε δύο στόχους:

Πρώτον: Στην άμβλυνση της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης και τη συνακόλουθη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των κατοίκων.

Και δεύτερον: Στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας των εγκατεστημένων επιχειρήσεων με την επίτευξη οικονομιών κλίμακας και κατ’ επέκταση στην προσέλκυση περισσότερων επενδύσεων.   

Για τους σκοπούς αυτούς, από τις αρχές του 2004, σχεδιάσαμε και υλοποιούμε, ένα μακρόπνοο πρόγραμμα που περιλαμβάνει:

Πρώτον, τον εκσυγχρονισμό των 32 υφισταμένων Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών. 
Δεύτερον, τη δημιουργία 20 νέων σε όλη την επικράτεια. 

Και τρίτον, τη δημιουργία Πυροσβεστικών Σταθμών σε 6 ΒΕΠΕ.

Συνολικά, δημιουργούνται ή αναβαθμίζονται υποδομές για την εγκατάσταση επιχειρήσεων σε περισσότερα από 20.000 στρέμματα, ενώ οι ωφελούμενες επιχειρήσεις εκτιμάται ότι θα ξεπεράσουν τις 10.000, σε χρονικό ορίζοντα δεκαετίας. Ο συνολικός προϋπολογισμός ξεπερνά τα 250 εκ. ευρώ. Η πορεία του έργου εξελίσσεται με τον πλέον ικανοποιητικό τρόπο. 

Επιτρέψατέ μου να δώσω κάποια πιο συγκεκριμένα στοιχεία:

· Με καθυστέρηση 15 ετών, ολοκληρώθηκε μέσα σε μόλις μία διετία η έκδοση Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων (από τα Υπουργεία Ανάπτυξης και ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.), για τις εγκρίσεις περιβαλλοντικών όρων για όλες τις ΒΕΠΕ. Υπεγράφηκαν επίσης οι συμβάσεις με τους φορείς υλοποίησης των έργων, η υλοποίηση των οποίων γίνεται σύμφωνα με το σχεδιασμό. 

· Ως το τέλος του 2006, εκταμιεύτηκαν συνολικά 12,3 εκ. ευρώ από τα οποία 6,2 εκ. ευρώ μέσω του ΕΠ.ΑΝ. και 6,1 εκ ευρώ μέσω των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Τα ποσά αυτά αντιστοιχούν σε ποσοστό απορρόφησης 14,3 %, το οποίο εκτιμάται ότι στο τέλος του χρόνου θα φτάσει το 55% και στο τέλος του 2008 θα ξεπεράσει το 90%. Σημειώνω ότι στο πλαίσιο της δράσης του ΕΠΑΝ για τη μετεγκατάσταση επιχειρήσεων σε ΒΕΠΕ, έχουν ενταχθεί συνολικά 141 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, με συνολικό προϋπολογισμό 25,6 εκ. ευρώ. 

Τα έως τώρα αποτελέσματα είναι θετικά και εμπνέουν αισιοδοξία. Δεν επαναπαυόμαστε όμως σ’ αυτά! Έχουμε το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον. Στόχος μας είναι η ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των προβλημάτων. 

Για το σκοπό αυτό, προωθούμε άμεσα προς ψήφιση από το Ελληνικό Κοινοβούλιο το νέο Νομοσχέδιο για τα Επιχειρηματικά Πάρκα, που θα δώσει απαντήσεις σε σύγχρονα ζητήματα βιομηχανικής χωροθεσίας. Βασικό στοιχείο είναι ότι υιοθετείται μια συνολική αντίληψη που αντιμετωπίζει το Επιχειρηματικό Πάρκο ως ευρύτερη επιχειρηματική δομή δίνοντάς του τον χαρακτήρα ολοκληρωμένου επενδυτικού σχεδίου. 

Ανάμεσα στ’ άλλα:

· Διευρύνει τις δυνατότητες για ανάπτυξη διαφόρων τύπων Επιχειρηματικών Πάρκων από πολλούς φορείς 

· Απλοποιεί τις διαδικασίες εγκρίσεων και παρακολούθησης των έργων, διευκολύνοντας τον επενδυτή

· Απλοποιεί τις διαδικασίες για εγκατάσταση των επιχειρήσεων εντός του Επιχειρηματικού Πάρκου

· Εισάγει την έννοια της αυτοδιαχείρισης του πάρκου, σε καθορισμένο πλαίσιο που έχει να κάνει κυρίως με την προστασία του περιβάλλοντος. 

· Καθορίζει ειδική διαδικασία περιβαλλοντικής εξυγίανσης για τις άτυπες βιομηχανικές συγκεντρώσεις

Τα οφέλη που αναμένεται να προκύψουν από την εφαρμογή του είναι ιδιαίτερα σημαντικά.

Το πρόγραμμα ανάπτυξης νέων και αναβάθμισης υφιστάμενων ΒΕΠΕ αποτελεί μέρος της γενικότερης πολιτικής του Υπουργείου Ανάπτυξης για την τόνωση της ανταγωνιστικότητας και της επιχειρηματικότητας. Αφενός δημιουργούνται κατάλληλες υποδομές για την υποδοχή και απρόσκοπτη ανάπτυξη των επιχειρήσεων και αφετέρου ενισχύουμε τις ίδιες τις επιχειρήσεις για την υλοποίηση των επενδύσεων τους. Αιχμή του δόρατος αποτελούν ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος και το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα. Για την Στερεά Ελλάδα, στο πλαίσιο του Αναπτυξιακού Νόμου, έχουν υποβληθεί στην Περιφέρεια και στο Υπουργείο Ανάπτυξης 168 Επενδυτικά σχέδια συνολικού Προϋπολογισμού 171 εκ. ευρώ και έχουν εγκριθεί 91 σχέδια με προϋπολογισμό 90 εκ. ευρώ. Επιπλέον μεγάλος αριθμός επενδυτικών σχεδίων έχει υποβληθεί στην Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείο Οικονομικών Στο Νομό Φθιώτιδας υλοποιείται, ήδη, μια ολοκληρωμένη αναπτυξιακή προσπάθεια μέσω όλων των προγραμμάτων του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ. Μέχρι σήμερα, λοιπόν, έχουν ενισχυθεί από το από το πρόγραμμα αυτό συνολικά 137 επιχειρήσεις για έργα συνολικού προϋπολογισμού 21,5 εκ. ευρώ με τη Δημόσια Δαπάνη να ανέρχεται σε 10,4 εκ. ευρώ. 

Ειδικότερα, στο σύνολο του Νομού :
Μέσω της Δράσης για τον Οργανωτικό Εκσυγχρονισμό των Επιχειρήσεων, έχουν ενισχυθεί 16 επιχειρήσεις για έργα προϋπολογισμού 226,7 χιλ. ευρώ με Δημόσια Δαπάνη 90,6 χιλ. ευρώ.     
· Μέσω της Δράσης για τα Επιχειρηματικά Σχέδια Υφιστάμενων Μεσαίων Επιχειρήσεων Μεταποίησης και Εργαστηρίων Παροχής Υπηρεσιών Ποιότητας, έχουν ενισχυθεί 3 επιχειρήσεις για έργα προϋπολογισμού 5,18 εκ ευρώ, με Δημόσια Δαπάνη 2,6 εκ. ευρώ. 
· Μέσω της Δράσης για τα Επιχειρηματικά Σχέδια Πολύ Μικρών και Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, έχουν ενισχυθεί 44 επιχειρήσεις, για έργα προϋπολογισμού 9,8 εκ. ευρώ με Δημόσια Δαπάνη 4,5 εκ. ευρώ
· Μέσω της Δράσης για την Ενίσχυση της Νεανικής Επιχειρηματικότητας, έχουν ενισχυθεί 45 επιχειρήσεις, για έργα προϋπολογισμού 3,5 εκ. ευρώ με Δημόσια Δαπάνη 1,8 εκ. ευρώ.
· Μέσω της Δράσης για την Ενίσχυση της Γυναικείας Επιχειρηματικότητας, έχουν ενισχυθεί 26 επιχειρήσεις, για έργα προϋπολογισμού 2,1 εκ. ευρώ με Δημόσια Δαπάνη 1,1 εκ. ευρώ.
· Μέσω της Δράσης για την Ενίσχυση Περιβαλλοντικών Σχεδίων, έχουν ενισχυθεί 2 επιχειρήσεις, για έργα προϋπολογισμού 326 χιλ. ευρώ με Δημόσια Δαπάνη 163 χιλ. ευρώ.
· Μέσω της Δράσης για την Ενίσχυση της Δημιουργίας και Επέκτασης Μονάδων για τη διαχείριση ή/και αξιοποίηση αποβλήτων, έχει ενισχυθεί 1 επιχείρηση, για έργα προϋπολογισμού 468 χιλ ευρώ με Δημόσια Δαπάνη 187 χιλ. ευρώ.
· Μέσω των Προγραμμάτων «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά» και «Ψηφιακό Μέλλον», (που εντάσσονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ) ενισχύθηκαν 19 επιχειρήσεις, για έργα προϋπολογισμού 3 εκ. ευρώ, με Δημόσια Δαπάνη 1,4 εκ. ευρώ.
Από εδώ, τη Λαμία, το κέντρο της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, θέλω να υπογραμμίσω, με τη μεγαλύτερη έμφαση, τη δέσμευση του Υπουργείου Ανάπτυξης, για την ανάπτυξη της Περιφέρειας, για την αξιοποίηση του αναπτυξιακού δυναμικού του συνόλου της χώρας. Μέσα στα τρία αυτά χρόνια της Νέας Διακυβέρνησης δουλέψαμε εντατικά για να μην χαθεί ούτε ένα ευρώ από τα κονδύλια της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο μικρό αυτό χρονικό διάστημα, υλοποιούμε έργα στις Βιομηχανικές Περιοχές που για να γίνουν στο παρελθόν χρειάστηκαν περισσότερα από 40 χρόνια. Την προσπάθεια αυτή θα τη συνεχίσουμε και θα την ενισχύσουμε ακόμη περισσότερο με το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο της νέας Προγραμματικής Περιόδου. 

Θέλω να ευχηθώ καλή συνέχεια για τις εργασίες του έργου που θεμελιώνουμε σήμερα και ό,τι καλύτερο στις Επιχειρήσεις που είναι εγκατεστημένες σε αυτήν τη Βιομηχανική Περιοχή. 
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