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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 10 Μαΐου 2007

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, μετά τη δημοσίευση των στοιχείων για την κατάταξη της Ελλάδας στην Παγκόσμια Επετηρίδα για την Ανταγωνιστικότητα: World Competitiveness Yearbook 2007, του International Institute for Management Development (IMD), έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία που δημοσιεύθηκαν για την Παγκόσμια Επετηρίδα για την Ανταγωνιστικότητα: World Competitiveness Yearbook 2007, του International Institute for Management Development (IMD), η Ελλάδα:

· Διατηρεί την περυσινή της θέση στη γενική κατάταξη (36η μεταξύ 55 χωρών),

· Βελτιώνει την απόλυτη βαθμολογία της κατά 6,06% (από 54.149 το 2006, σε 57.431 φέτος),

· Πετυχαίνει τη μεγαλύτερη βελτίωση, κατά 10 θέσεις, στον τομέα «Κυβερνητική Αποτελεσματικότητα» (από 40η το 2006, στην 30η το 2007),

· Ανεβαίνει 5 θέσεις στον τομέα της «Επιχειρηματικής Αποτελεσματικότητας» (από 40η  το 2006, στην 35η το 2007).

Έτσι, η Ελλάδα φέτος ακολουθεί την περυσινή πορεία, όταν για πρώτη φορά, μετά το 2001, βελτίωσε τη θέση της στη συνολική διεθνή κατάταξη ανταγωνιστικότητας του IMD, και επιβεβαιώνει την αναστροφή της πτωτικής πορείας, διατηρώντας την 36η θέση μεταξύ 55 χωρών.

Επιπλέον, η Ελλάδα βελτιώνει σημαντικά την απόλυτη βαθμολογία της, η οποία υπολογίζεται με τη χρήση σειράς μακροοικονομικών δεικτών, στατιστικών στοιχείων και ερωτηματολογίων επιχειρηματιών και στελεχών επιχειρήσεων.

Η συγκεκριμένη βαθμολογία, αναλύεται σε τέσσερις συγκεκριμένους τομείς:

1. Κυβερνητική Αποτελεσματικότητα,

2. Επιχειρηματική Αποτελεσματικότητα,
3. Οικονομική Απόδοση, και
4. Υποδομές.
Στον τομέα της «Κυβερνητικής Αποτελεσματικότητας», ξεχωρίζει η επίδοση της Χώρας στους επιμέρους δείκτες Κυβερνητικές Επιχορηγήσεις προς επιχειρήσεις (4η θέση μεταξύ των 55 χωρών), Σταθερότητα της συναλλαγματικής ισοτιμίας (2η θέση), Διαχείριση των δημόσιων οικονομικών (10η θέση).

Επίσης, στον τομέα της «Επιχειρηματικής Αποτελεσματικότητας» ξεχωρίζει η θέση της Ελλάδας στην Παραγωγικότητα της εργασίας σε Μονάδες Αγοραστικής Δύναμης (20η θέση), στο γεγονός ότι η Διαφυγή επιστημόνων στο εξωτερικό δεν αποτελεί εμπόδιο στην ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας (22η θέση), στη Συνολική παραγωγικότητα σε Μονάδες Αγοραστικής Δύναμης (23η θέση), στον Επενδυτικό κίνδυνο (26η θέση), στο ότι Η κεφαλαιαγορά προσφέρει επαρκή χρηματοδότηση στις επιχειρήσεις (27η θέση).

Μικρές απώλειες καταγράφει η θέση της Χώρας: 

1. στον τομέα της «Οικονομικής Απόδοσης», κατά τρεις θέσεις (από την 43η το 2006, βρίσκεται πλέον στην 46η), και
2. στον τομέα των «Υποδομών», κατά πέντε θέσεις (από την 29η του 2006 βρίσκεται στην 34η το 2007).
Παρά την υποχώρηση στους δύο αυτούς τομείς, η Έκθεση του IMD επισημαίνει ορισμένα δυνατά σημεία της Ελλάδας σε επιμέρους δείκτες τους, όπως:

Τομέας Οικονομικής Απόδοσης:

1. Έσοδα από τον τουρισμό ως % του ΑΕΠ (13η θέση),

2. Εξαγωγές εμπορικών υπηρεσιών ως % του ΑΕΠ (19η θέση),

3. Οι συναλλαγματικές ισοτιμίες βοηθούν την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων (20η θέση),

4. ΑΕΠ κατά κεφαλή σε $ (21η θέση).

Τομέας Υποδομών:

5. Αναλογία μαθητών – καθηγητών στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση (1η θέση), 

6. Αναλογία μαθητών - δασκάλων στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση (6η θέση), 

7. Γλωσσικές δεξιότητες των εργαζομένων (11η θέση),

8. Το ενδιαφέρον των νέων για τις επιστήμες (12η θέση).

Σημειώνουμε επίσης ότι στη φετινή κατάταξη υποχωρούν σε σχέση με πέρυσι 28 χώρες, βελτιώνουν την κατάταξή τους 18, ενώ 7 χώρες διατηρούν την ίδια θέση με πέρυσι. Μεταξύ των χωρών που υποχωρούν περιλαμβάνονται: η Ιαπωνία (8 θέσεις), η Φινλανδία (7 θέσεις), η Νότια Αφρική (12 θέσεις), η Αυστραλία (6 θέσεις), και η Τουρκία (5 θέσεις). 

Συνεπώς, και φέτος, η Έκθεση του IMD επιβεβαιώνει τη θετική πορεία της ελληνικής οικονομίας και της ανταγωνιστικότητάς της. Μετά από 5 χρόνια συνεχούς υποχώρησης, η Ελλάδα κατάφερε για πρώτη φορά το 2006 να σταματήσει την έντονα πτωτική πορεία και να αναβαθμίσει τη θέση της. Φέτος, διατηρεί την περυσινή της κατάταξη και βελτιώνει σημαντικούς δείκτες της συγκεκριμένης Έκθεσης, με σημαντικότερη τη βελτίωση κατά 10 θέσεις στον τομέα της «Κυβερνητικής Αποτελεσματικότητας». 

Η θετική αποτίμηση της Κυβέρνησης και της προσπάθειας που κάνει τα τελευταία τρία χρόνια να νοικοκυρέψει τα δημόσια οικονομικά και να επιταχύνει την υγιή ανάπτυξη σε όλη τη Χώρα, καταγράφεται και επιβραβεύεται από πολλούς Διεθνείς οργανισμούς και εν προκειμένω από το IMD.

Συνεχίζουμε τις μεταρρυθμίσεις που έχει ανάγκη ο τόπος, τις μεταρρυθμίσεις που περιμένουν οι πολίτες της Χώρας, με κοινωνική συναίνεση, με διαβούλευση, αλλά και με πλήρη γνώση του χαρακτήρα του επείγοντος που έχουν ορισμένες από αυτές.

Στην εποχή της οικονομίας της γνώσης και της παγκοσμιότητας των οικονομιών επιλέγουμε το δρόμο της ανάπτυξης, της ποιότητας και της εξωστρέφειας.

Στόχος μας είναι η Ελλάδα της ποιότητας, της εξωστρέφειας, της καινοτομίας. Μια Ελλάδα παραγωγική, με αυξημένη κοινωνική συνοχή και ευημερία για όλους τους πολίτες.»
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