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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 12 Μαΐου 2007

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

κατά την επίσκεψή του στη ΒΙ.ΠΕ. Καρδίτσας

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος επισκέφθηκαν σήμερα τη ΒΙ.ΠΕ. Καρδίτσας, επιθεώρησαν τα έργα και ο υπουργός Ανάπτυξης θεμελίωσε το νέο Κέντρο Εξυπηρέτησης των Εγκατεστημένων στη ΒΙ.ΠΕ Καρδίτσας Επιχειρήσεων. 

Στην εκδήλωση, που διοργανώθηκε από το υπουργείο Ανάπτυξης και την ΕΤΒΑ-ΒΙΠΕ Α.Ε., παρευρέθησαν ο υφυπουργός Παιδείας Σπύρος Ταλιαδούρος, ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας Κώστας Τσιάρας, ο νομάρχης Καρδίτσας Φώτης Αλεξάκος, ο πρόεδρος της Τοπικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Καρδίτσας Γιώργος Κωτσός, ο δήμαρχος Παλαμά Βασίλης Καραδήμος, δήμαρχοι και εκπρόσωποι φορέων του Νομού, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καρδίτσας Κώστας Ψημένος, οι πρόεδροι των Συνδέσμων Θεσσαλικών Βιομηχανιών Νίκος Ρώμιος (Λαρίσης) και Απόστολος Παπαδούλης (Βόλος), ο πρόεδρος της ΕΤΒΑ-ΒΙΠΕ Παναγιώτης Γιαννόπουλος, ο τέως γενικός γραμματέας της Περιφέρειας Κεντρικής Ελλάδας Κώστας Έξαρχος, ο πρόεδρος της Εταιρίας Παροχής Αερίου Θεσσαλίας Τάσος Παππής και ο γενικός διευθυντής της Περιφέρειας Θεσσαλίας Κώστας Μέγας. Τα εγκαίνια ευλόγησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ.κ. Κύριλλος.  
Ακολουθεί η ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα:
«Η Καρδίτσα είναι ο Τόπος μου. Είμαι πάντα ευτυχής να βρίσκομαι εδώ. Σήμερα ακόμη πιο πολύ. Κι’ αυτό γιατί είμαστε όλοι εδώ, μέλη της Κυβέρνησης, Βουλευτές, πολιτικοί, αυτοδιοικητικοί επιχειρηματικοί και παράγοντες – όχι μόνο της Καρδίτσας 
αλλά και από όλη την Περιφέρεια Θεσσαλίας – για να θεμελιώσουμε ένα σημαντικό έργο υποδομής. Ένα έργο που πρόκειται να υποστηρίξει τη λειτουργία των ήδη εγκατεστημένων επιχειρήσεων στη ΒΙ.ΠΕ Καρδίτσας, αλλά και να δράσει ως καταλύτης για την προσέλκυση και άλλων επιχειρήσεων. Η κατασκευή του Κέντρου Διοίκησης αποτελεί μέρος του προγράμματος για την αναβάθμιση

της Βιομηχανικής Περιοχής, που φτάνει τις 500 χιλ. ευρώ και βρίσκεται σε ικανοποιητικό στάδιο υλοποίησης. 

Το πρόγραμμα αυτό εντάσσεται σε ένα συνολικό έργο για την αναβάθμιση των επιχειρηματικών και βιομηχανικών υποδομών. Κι αυτό, με τη σειρά του, εντάσσεται

σε μία συνολική και συγκροτημένη πολιτική για την ανάπτυξη της Επιχειρηματικότητας, τη βελτίωση της Ανταγωνιστικότητας και την προώθηση της εξωστρέφειας, της ελληνικής οικονομίας. Κυρίως, όμως, για την ενδυνάμωση της περιφερειακής ανάπτυξης και την άρση των περιφερειακών ανισοτήτων. Είναι πρόγραμμα που υπηρετεί το στόχο μας για βιώσιμη ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα. Ανάπτυξη η οποία στηρίζεται στο τρίπτυχο Ποιότητα – Επιχειρηματικότητα – Ανταγωνιστικότητα. Ανάπτυξη, που έχει στο επίκεντρό της τον άνθρωπο.

Ακολουθούμε συγκροτημένη πολιτική που αποκτά νέα δυναμική μέσα από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς για τη νέα προγραμματική περίοδο. Γνωρίζετε άλλωστε ότι το 82% των εθνικών και κοινοτικών πόρων του νέου πλαισίου, που συνολικά ξεπερνούν τα 36 δις ευρώ, κατευθύνεται στην Περιφέρεια.

Βασικά εργαλεία της πολιτικής αυτής που εφαρμόζουμε στο Υπουργείο Ανάπτυξης 

είναι, μεταξύ άλλων:

· Ο αναπτυξιακός νόμος με την έντονη περιφερειακή διάστασή του.
· Η ανάπτυξη περιφερειακών πόλων καινοτομίας.

· Η προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ και η διείσδυση του φυσικού αερίου.

· Η στενή συνεργασία με τους κρατικούς και κοινωνικούς φορείς της περιφέρειας.

Υπογραμμίζω ακόμη ότι η Νέα Βιομηχανική Πολιτική στηρίζεται πρωτίστως:
· Στην ανάπτυξη υποδομών στήριξης της επιχειρηματικότητας.

· Στην απλοποίηση και την επιτάχυνση των διαδικασιών.

· Στην ενθάρρυνση επενδύσεων σε τομείς, που αξιοποιούν τη νέα τεχνολογία και υλοποιούν καινοτόμες δράσεις.

· Στη στήριξη των επιχειρήσεων κλάδων της οικονομίας που αντιμετωπίζουν προβλήματα.

· Στην αναδιάρθρωση των κλάδων της μεταποίησης και την τόνωση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων.

· Στην ενίσχυση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, με σειρά μέτρων ανάμεσα στα οποία και η επίλυση των χρηματοοικονομικών προβλημάτων τους.

· Στην απλοποίηση των προγραμμάτων του Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και τη διεύρυνσή τους για την κάλυψη των αναγκών ενός μεγάλου αριθμού επιχειρήσεων της Χώρας.

· Στην ενίσχυση των πρωτοβουλιών που αναπτύσσονται για τη βελτίωση της ποιότητας των παραγόμενων προϊόντων και υπηρεσιών.

Γνωρίζετε ότι η Νέα Οικονομική και Αναπτυξιακή πολιτική που εφαρμόζουμε παράγει ήδη σημαντικά και απτά αποτελέσματα.

· Βελτιώνονται τα μακροοικονομικά μεγέθη της χώρας.

· Βελτιώνεται το επιχειρηματικό και επενδυτικό κλίμα. 

· Δημιουργούνται σύγχρονες υποδομές σε όλη τη Χώρα.

· Αναζωογονείται και αναπτύσσεται η Περιφέρεια, με γοργούς ρυθμούς.
· Βελτιώνεται η ποιότητα ζωής και η καθημερινότητα των πολιτών.  

Συστατικό κομμάτι της Νέας Βιομηχανικής Πολιτικής αποτελεί, η ενδυνάμωση των υποδομών για την υποδοχή επιχειρήσεων και η Ανάπτυξη των Βιομηχανικών Επιχειρηματικών Περιοχών (ΒΕΠΕ). Στο πλαίσιο αυτό, από τις αρχές του 2004, σχεδιάσαμε και υλοποιούμε, ένα μακρόπνοο πρόγραμμα εκσυγχρονισμού των 32 υφισταμένων Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών και δημιουργίας 20 νέων σε όλη την επικράτεια, ύψους 230 εκατομμυρίων ευρώ, καθώς και έργα δημιουργίας Πυροσβεστικών Σταθμών σε 6 ΒΕΠΕ, συνολικού προϋπολογισμού 21,5 εκ. ευρώ.  Συνολικά, δημιουργούνται ή αναβαθμίζονται υποδομές για την εγκατάσταση επιχειρήσεων σε περισσότερα από 20.000 στρέμματα, ενώ οι ωφελούμενες επιχειρήσεις εκτιμάται ότι θα ξεπεράσουν τις 10.000, σε χρονικό ορίζοντα δεκαετίας. Η πορεία του έργου εξελίσσεται με τον πιο ικανοποιητικό τρόπο. 
Επιτρέψτε μου όμως να δώσω κάποια πιο συγκεκριμένα στοιχεία:

· Με καθυστέρηση 15 ετών, ολοκληρώθηκε μέσα σε μόλις μία διετία η έκδοση Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων (Υπουργεία Ανάπτυξης και ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.)

για τις εγκρίσεις περιβαλλοντικών όρων για όλες τις ΒΕΠΕ. Υπεγράφηκαν, επίσης, οι σχετικές συμβάσεις και η υλοποίηση των έργων προχωρά σύμφωνα με το σχεδιασμό. 

· Μέχρι το τέλος του 2006 εκταμιεύτηκαν συνολικά 12,3 εκ. ευρώ (6,2 εκ. ευρώ μέσω του ΕΠ.ΑΝ. και 6,1 εκ ευρώ μέσω των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων).

· Παράλληλα, στο πλαίσιο συγκεκριμένης δράσης του ΕΠΑΝ για τη μετεγκατάσταση επιχειρήσεων σε ΒΕΠΕ, έχουν ενταχθεί συνολικά 141 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, με συνολικό προϋπολογισμό 25,6 εκ. ευρώ.  

Ειδικότερα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, έχουμε θέσει σε εφαρμογή ένα τεράστιο έργο ανάπτυξης των βιομηχανικών υποδομών, με συνολικό προϋπολογισμό 11 εκατομμυρίων ευρώ.Το πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνει:

1ον Την αναβάθμιση της ΒΙΠΕ Λάρισας, συνολικού προϋπολογισμού 510 χιλ. ευρώ. Τα έργα προχωρούν με γοργούς ρυθμούς: Έχουν, ήδη, εκπονηθεί η μελέτη για το Κτίριο Διοίκησης, η κατασκευή του οποίου είναι σε δημοπράτηση. Έχουν ολοκληρωθεί τα έργα ηλεκτροφωτισμού και διαμόρφωσης του περιβάλλοντος χώρου. Ολοκληρώνονται σύντομα τα έργα ενίσχυσης του υπάρχοντος δικτύου υδροδότησης. Έχουν εκπονηθεί η μελέτη των περιβαλλοντικών επιπτώσεων και η υδραυλική μελέτη σύνδεσης των γεωτρήσεων με το δίκτυο. 

2ον
Την αναβάθμιση της ΒΙΠΕ Βόλου, συνολικού προϋπολογισμού 390 χιλ. ευρώ. Τα έργα για τα δίκτυα ηλεκτροφωτισμού έχουν και σε αυτήν την περίπτωση υλοποιηθεί, όπως και τα έργα διαμόρφωσης του περιβάλλοντος χώρου. Εκπονήθηκε και η μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων.
3ον
Την αναβάθμιση ΒΙΟΠΑ Βόλου, συνολικού προϋπολογισμού 698 χιλ ευρώ. Έχουν ολοκληρωθεί τα έργα ηλεκτροφωτισμού, ενώ δημοπρατήθηκαν και βαίνουν προς υλοποίηση και τα υπόλοιπα έργα υποδομής: (οδικά δίκτυα και δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης). 
4ον
Την κατασκευή Πυροσβεστικού Σταθμού στη ΒΙΠΕ Λάρισας, ύψους 1,9 εκατ. ευρώ. Οι εργασίες βρίσκονται σε εξέλιξη.
5ον
Την ανάπτυξη του ΒΙΠΑ Φαρκαδόνας, συνολικού προϋπολογισμού 7,6 εκατ. ευρώ. Πρόκειται μια νέα υποδομή που θα δώσει, (μαζί με τη ΒΙΠΕ Καρδίτσας) νέα πνοή στην επιχιερηματικότητα, σ’ ολόκληρη τη Δυτική Θεσσαλία. Τονίζω στο σημείο αυτό ότι, (παρά τις όποιες καθυστερήσεις) παρακολουθούμε πολύ στενά τις διεργασίες, και στηρίζουμε την υλοποίηση του έργου. Και

6ον
Τα έργα αυτής εδώ της Βιομηχανικής Περιοχής, για την υλοποίηση των οποίων έχουν, ήδη, εκταμιευθεί 86 χιλ. ευρώ. Έχουν ολοκληρωθεί τα έργα ηλεκτροφωτισμού και διαμόρφωσης του περιβάλλοντος χώρου, ενώ προχωρούν και τα δίκτυα ύδρευσης και αποχέτευσης. Τονίζω ότι μέχρι το τέλος του 2008 

πρόκειται να ολοκληρωθούν όλα τα έργα του Προγράμματος. 

Οφείλω σε αυτό το σημείο να εξάρω τη συνεργασία που έχουμε για την υλοποίηση των έργων με την Ανώνυμο Εταιρεία ΕΤΒΑ-ΒΙΠΕ (στην οποία το Ελληνικό Δημόσιο συμμετέχει κατά 35%)τον Πρόεδρο της κ. Παναγιώτη Γιαννόπουλο, καθώς και τον Πρόεδρο του Ομίλου της Τράπεζας Πειραιώς, κ. Μιχάλη Σάλλα. Θέλω, επίσης, να ευχαριστήσω το Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας, κ. Σπύρο Παπαδόπουλο, καθώς και τα στελέχη της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, τον αρμόδιο Διευθυντή κ. Ουέρκνεχ, που βρίσκεται εδώ και τα υπόλοιπα στελέχη, για τις προσπάθειες που καταβάλλουν.    

Επιτρέψτε μου με την ευκαιρία αυτή να αναφερθώ και στο νέο Νομοσχέδιο για τα Επιχειρηματικά Πάρκα, το οποίο προωθούμε άμεσα προς ψήφιση από το Ελληνικό Κοινοβούλιο. Δίνουμε, έτσι, απαντήσεις σε σύγχρονα ζητήματα βιομηχανικής χωροθεσίας, υιοθετώντας μια αντίληψη που αντιμετωπίζει το Επιχειρηματικό Πάρκο ως ευρύτερη επιχειρηματική δομή δίνοντάς του τον χαρακτήρα ολοκληρωμένου επενδυτικού σχεδίου. Τα οφέλη που αναμένεται να προκύψουν 

από την εφαρμογή του είναι ιδιαίτερα σημαντικά:
· Διευρύνει τις δυνατότητες για την ανάπτυξη διαφόρων τύπων Επιχειρηματικών Πάρκων από πολλούς φορείς. 

· Απλοποιεί τις διαδικασίες εγκρίσεων και παρακολούθησης των έργων, καθώς και τις διαδικασίες για εγκατάσταση των επιχειρήσεων εντός του Επιχειρηματικού Πάρκου.
· Εισάγει την έννοια της αυτοδιαχείρισης του πάρκου, ικανοποιώντας ένα πάγιο αίτημα των επιχειρηματικών φορέων. Πάντοτε, βέβαια, σ’ ένα καθορισμένο πλαίσιο που έχει κυρίως να κάνει με την προστασία του περιβάλλοντος.

Η ανάπτυξη και η αναζωογόνηση της Περιφέρειας αποτελεί, όπως είπα, κεντρικό πυλώνα της πολιτικής μας. Στο πλαίσιο της πολιτικής αυτής, στην Περιφέρεια Θεσσαλίας πραγματοποιείται, σήμερα, μια ολοκληρωμένη αναπτυξιακή προσπάθεια, μέσω των συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων του Γ’ ΚΠΣ, του Αναπτυξιακού Νόμου και άλλων Εθνικών Πόρων. Ειδικότερα: 

1ον
Μέσω του Αναπτυξιακού Νόμου έχουν υποβληθεί, μέχρι σήμερα, στην  Περιφέρεια Θεσσαλίας, στην Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Οικονομίας και στο Υπουργείο Ανάπτυξης, 406 Επενδυτικά σχέδια με συνολικό προϋπολογισμό 602 εκατ. ευρώ. Από αυτά έχουν εγκριθεί 363 Επενδυτικά Σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού 400 εκατ. ευρώ. Ειδικότερα, η Περιφέρεια Θεσσαλίας έχει εγκρίνει 323 σχέδια προϋπολογισμού 269 εκατ. ευρώ, το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών έχει εγκρίνει 37 σχέδια προϋπολογισμού 119 εκατ. ευρώ το Υπουργείο Ανάπτυξης ενέκρινε 3 σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού 12,4 εκατ. ευρώ.

2ον
Στις δράσεις του ΕΠΑΝ, έχουν ενταχθεί συνολικά περισσότερα από 1.900 έργα, συνολικού προϋπολογισμού 293,1 εκατ. ευρώ.
Ειδικότερα στο Νομό Καρδίτσας, ενισχύθηκαν από τα Προγράμματα της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας 122 επιχειρήσεις για την υλοποίηση έργων συνολικού προϋπολογισμού 19,3 εκατ. ευρώ. 
· Σημειώνω ακόμη ότι 65 επιχειρήσεις ενισχύθηκαν μέσω των Δράσεων για τη Νεανική, τη Γυναικεία και την Επιχειρηματικότητα ΑμΕΑ. (ο συνολικός προϋπολογισμός είναι 6,3 εκατ. ευρώ)

· Επιπλέον 42 επιχειρήσεις ενισχύθηκαν μέσω της Δράσης που αφορά Επιχειρηματικά Σχέδια Πολύ Μικρών & Μικρομεσαίων Επιχειρήσεις. (ο συνολικός προϋπολογισμός είναι 12,5 εκατ. ευρώ).

· Άλλες 13 επιχειρήσεις ενισχύθηκαν μέσω της Δράσης για την Πιστοποίηση Συστημάτων Διαχείρισης της Ποιότητας. (ο συνολικός προϋπολογισμός είναι187 χιλ  ευρώ).

· Μέσα από τον Αναπτυξιακό Νόμο, ενισχύθηκε 1 Ειδικό Επιχειρηματικό Σχέδιο

προϋπολογισμού 287,5 χιλ ευρώ. 

Υπογραμμίζω στο σημείο αυτό ότι δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην υλοποίηση της νέας ενεργειακής πολιτικής. Στο πλαίσιο της προσπάθειας αυτής, Επεκτείνεται το δίκτυο φυσικού αερίου σε Καρδίτσα και Τρίκαλα, με συνολικό προϋπολογισμό 53 εκατ. ευρώ. Παράλληλα, ο νόμος για τις ΑΠΕ και ο νόμος για τα Βιοκαύσιμα, σε συνδυασμό με τον Εθνικό Χωροταξικό Σχεδιασμό για τις ΑΠΕ 

που έχει καταρτίσει το ΥΠΕΧΩΔΕ, παρέχουν ένα ολοκληρωμένο θεσμικό πλαίσιο 

για την προσέλκυση επενδύσεων σε σύγχρονους, αποδοτικούς τομείς. 

Νέα αναπτυξιακή πνοή αναμένεται να δώσει στην περιοχή ο Περιφερειακός Πόλος Καινοτομίας Θεσσαλίας, προϋπολογισμού 5 εκατ. ευρώ, η χρηματοδότηση του οποίου εγκρίθηκε. Η δημιουργία του έχει σκοπό τη στήριξη της στρατηγικής για την ανάπτυξη της Περιφέρειας.Στόχος είναι να αξιοποιηθεί το συγκριτικό πλεονέκτημα της περιοχής, η πρωτογενής παραγωγή, με πολλαπλασιαστικά οφέλη για όλους τους Νομούς της.Υπογραμμίζω ότι το έργο αυτό αποτελεί το επιστέγασμα της συλλογικής προσπάθειας 46 τοπικών φορέων. Θέλω, όμως, με αυτήν την ευκαιρία να τονίσω,για μια ακόμη φορά,τη σημασία που αποδίδουμε στη στήριξη της καινοτομίας ως βάσης και αιχμής του νέου αναπτυξιακού προτύπου. Κι αυτό αναδεικνύεται με την ίδρυση του Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής ΑνάπτυξηςΘεσσαλίας.

Θυμίζω ότι το Κέντρο περιλαμβάνει 4 Ινστιτούτα: 

· Το Ινστιτούτου Τεχνολογίας και Διαχείρισης Αγροοικοσυστημάτων, που εδρεύει στην Καρδίτσα.
· Το Ινστιτούτο Μηχανοτρονικής, που εδρεύει στο Βόλο.
· Το Ινστιτούτο Βιοϊατρικής Έρευνας και Τεχνολογίας, που εδρεύει στην Λάρισα. Και 
· Το Ινστιτούτου Σωματικής Απόδοσης και Αποκατάστασης, που εδρεύει στα Τρίκαλα.
Υπογραμμίζω ακόμη, ότι η αντίληψη αυτή, που απεικονίζεται και στην απόφασή μας να κηρύξουμετα έτη από το 2007 έως το 2010 Έτη Καινοτομίας, διαπερνά και το νέο νόμο, για την Έρευνα και Τεχνολογία.
Πάν’ απ’ όλα θέλω να τονίσω ότι συνεχίζουμε και εντατικοποιούμε τις αναπτυξιακές προσπάθειες μας στο πλαίσιο της 4ης Προγραμματικής Περιόδου, προκειμένου να αναδειχθούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Περιφέρειας Θεσσαλίας και να αξιοποιηθεί στο έπακρο το αναπτυξιακό δυναμικό της. Σ΄ αυτήν την κατεύθυνση συμβάλλουν: 

1ον
Η γεωγραφική θέση της, στο κέντρο βασικών αναπτυξιακών και μεταφορικών αξόνων της χώρας (ΠΑΘΕ, Σιδηρόδρομος). Η θέση αυτή θα ενισχυθεί ακόμη περισσότερο με την κατασκευή νέων οδικών αξόνων, εθνικής σημασίας, όπως το οδικό τμήμα Ράχες Μαλλιακού – Κλειδί Ημαθίας και ο Ε65, αλλά και τοπικού ενδιαφέροντος (όπως η Σήραγγα των Τεμπών και η Σήραγγα Τυμπάνου).

2ον
Η δημιουργία του Περιφερειακού Πόλου ΚαινοτομίαςΘεσσαλίας.

3ον
Η ανάπτυξη που παρατηρείται σε ανερχόμενους κλάδους δραστηριότητας με προοπτικές για περαιτέρω ενδυνάμωση και ποιοτική διαφοροποίηση, όπως οι κλάδοι τροφίμων και ποτών

4ον
Το πολιτιστικό και τουριστικό κεφάλαιο της Περιφέρειας.

Με βάση τη φιλοσοφία και τους άξονες του νέου Περιφερειακού αναπτυξιακού μοντέλου, όπως προβλέπεται στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς, η βιώσιμη και αειφόρος ανάπτυξη της Θεσσαλίας μπορεί να περιλαμβάνει σημαντικές δραστηριότητες. Ιδίως μάλιστα:
· Νέες καινοτομικές επενδύσεις σε κλάδους νέων τεχνολογιών και επιστημονικής γνώσης.

· Επιχειρηματική δραστηριότητα σε νέους τομείς, όπως βιοκαύσιμα, βιοκαλλιέργεια, καθώς και προϊόντα υψηλών προδιαγραφών. 

· Ανάπτυξη των νέων δυναμικών κλάδων των υπηρεσιών, των υπηρεσιών πληροφορικής και επικοινωνιών, του διαμετακομιστικού εμπορίου, των logistics, των συνδυασμένων μεταφορών, των σύγχρονων υπηρεσιών υγείας κ.α.

· Ενεργειακές επενδύσεις σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας.

· Ανάπτυξη βιομηχανιών του αγροδιατροφικού και καταναλωτικού τομέα, που βασίζονται σε τοπικές πρώτες ύλες (π.χ. προϊόντα ξύλου, έπιπλα, κλωστοϋφαντουργικά και ένδυμα)

· Ενίσχυση της πρωτογενούς παραγωγής, που αποτελεί τη βάση της βιομηχανίας τροφίμων και ποτών, αλλά και της απασχόλησης στον αγροτικό χώρο. Ιδίως, μάλιστα, με την προώθηση της αναδιάρθρωσης των καλλιεργειών, της αγροτικής επιχειρηματικότητας, της αναβάθμισης της αγροτικής έρευνας και των υποδομών, της ενίσχυσης της μεταποίησης αγροτικών προϊόντων.

Ο Νομός Καρδίτσας, με την πλούσια πολιτιστική του παράδοσή, τις τουριστικές υποδομές του, και τις εναλλαγές του τοπίου που προσφέρει, με τον αναπτυγμένο πρωτογενή τομέα αλλά και τη νέα επιχειρηματική πνοή που δίνουν έργα σαν αυτό που θεμελιώνουμε σήμερα, κατέχει ασφαλώς κεντρική θέση στην προσπάθεια αυτή και μπορεί να στραφεί σε ανάλογες επενδυτικές και οικονομικές δραστηριότητες.

Όπως γνωρίζετε μπήκε, ήδη σε εφαρμογή το Πρόγραμμα για την ανάπτυξη της Ορεινής Φθίνουσας Περιοχής, και συγκεκριμένα της περιοχής Αργιθέας/Αγράφων 

Ν. Καρδίτσας, (με έμφαση στην Επιχειρηματικότητα) το οποίο εκπονήσαμε σε συνεργασία με την ΑΓΡΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε. Στόχος του Προγράμματος, είναι η βιώσιμη και αειφόρος ανάπτυξη και η άρση της απομόνωσης της περιοχής, 

με δράσεις που εντάσσονται σε έξι βασικούς άξονες :

1ον
Πρόσβαση στα Ορεινά Κέντρα και Εσωτερικό Δίκτυο / Διασύνδεση 

2ον
Ορεινά Κέντρα Ανάπτυξης

3ον
Εμπλουτισμός και Λειτουργική Ολοκλήρωση Κοινωνικών Υπηρεσιών

4ον
Ανάπτυξη Εναλλακτικών Μορφών Τουρισμού

5ον
Μετασχηματισμός Αγροτικής Δραστηριότητας. Και 

6ον
Στήριξη Επιχειρηματικότητας & Βιοτεχνίας Ειδικών Μορφών.

Σε υλοποίηση του Προγράμματος αυτού, εγκρίθηκαν, ήδη, έργα υποδομών μέσω του Ολοκληρωμένου Προγράμματος Βιώσιμης Ανάπτυξης Πίνδου. Ο Νομός Καρδίτσας εντάχθηκε στο Πρόγραμμα, με οδικά και πολιτιστικά έργα συνολικού προϋπολογισμού 9 εκατ. ευρώ, στις ορεινές και μειονεκτικές περιοχές. Παράλληλα, σε ολόκληρο το Νομό Καρδίτσας και στο πλαίσιο του προγράμματος ΕΑΠΝΑ2, υλοποιούνται έργα συνολικού προϋπολογισμού 42 εκατ. ευρώ.
Στα τρία αυτά χρόνια της Νέας Διακυβέρνησης, εργαστήκαμε σκληρά για να μη χαθεί ούτε ένα ευρώ κοινοτικής χρηματοδότησης για την Περιφέρεια. Κατορθώσαμε να υλοποιήσουμε έργο που εκκρεμούσε για πολλά χρόνια. Συνεχίζουμε με εντεινόμενους ρυθμούς. Συνεχίζουμε με σίγουρα και σταθερά βήματα. Συνεχίζουμε με αισιοδοξία. Θέλω από εδώ, σήμερα, να ανανεώσω τη δέσμευσή μας για ακόμη πιο δυναμική συνέχεια. Εύχομαι καλή συνέχεια στις εργασίες για την ανέγερση του Κέντρου Εξυπηρέτησης της ΒΙ.ΠΕ Καρδίτσας. Προχωρούμε μαζί. Είμαστε δίπλα σας. Όλοι μαζί μπορούμε να κάνουμε πράξη τις προσδοκίες των συμπολιτών μας, τις προσδοκίες όλων των πολιτών».
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