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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 17 Μαΐου 2007 

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα

στο 3ο Συμπόσιο της Ελληνικής Ακαδημίας Μάρκετινγκ

«Ευχαριστώ την Ελληνική Ακαδημία Μάρκετινγκ για την πρόσκλησή της να κηρύξω την έναρξη των εργασιών του Συμποσίου που διοργανώνει με θέμα τις «γέφυρες μεταξύ επιστήμης και πρακτικής του Μάρκετινγκ για την ενίσχυση της Ανταγωνιστικότητας». Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στον πρόεδρό της καθηγητή κ. Γεώργιο Αυλωνίτη, γιατί, επαναλαμβάνοντας για τρίτη συνεχόμενη φορά, το Συμπόσιο αυτό, το αναγορεύει σε θεσμό για τα θέματα Μάρκετινγκ.

Ζούμε σε ένα οικονομικό περιβάλλον, που διαρκώς μεταβάλλεται. Οι κανόνες του ανταγωνισμού σήμερα είναι διαφορετικοί και πολύ πιο σκληροί απ’ ό,τι ήταν στο παρελθόν. Οι αγορές είναι πλέον παγκοσμιοποιημένες και οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να πρωταγωνιστήσουν σ’ αυτές καλούνται να ανταποκριθούν στις ανάγκες της ζήτησης, που γίνονται ολοένα πιο εξειδικευμένες. Το παραδοσιακό παραγωγικό πρότυπο έχει αλλάξει. Η έμφαση εστιάζεται πλέον στην ποιότητα, την αξιοπιστία και τη μοναδικότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών. Ο ανταγωνισμός δεν μετριέται αποκλειστικά σε όρους τιμών, αλλά, κυρίως, σε όρους ποιότητας και αναγνωρισιμότητας. Η πρόοδος κάθε Οικονομίας εξαρτάται άμεσα από την ικανότητα των επιχειρήσεών της να δημιουργούν ανταγωνιστικά προϊόντα. Να εξασφαλίζουν «πιστούς» πελάτες, να καλύπτουν τις ανάγκες της εσωτερικής αγοράς και να διεκδικούν σημαντικά μερίδια στη διεθνή αγορά. 

Η δημιουργία ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος ειδικά για τις ελληνικές επιχειρήσεις, δεν μπορεί να στηριχθεί στο κόστος παραγωγής. Αυτό το κάνουν άλλες χώρες! Και δε μιλώ μόνο για την Κίνα και για την Ινδία, αλλά και για τα γειτονικά μας κράτη, της Ν.Α. Ευρώπης. Η παραγωγικότητα, η ποιότητα, η καινοτομία, το μάρκετινγκ είναι βασικά στοιχεία για την αντιμετώπιση των νέων προκλήσεων και την αξιοποίηση των νέων ευκαιριών.

Όπως γνωρίζετε καλύτερα απ’ όλους, οι πρακτικές του μάρκετινγκ, η επάνδρωση των τμημάτων Μάρκετινγκ των επιχειρήσεων με εξειδικευμένα στελέχη και η αναβάθμιση της επιστήμης του Μάρκετινγκ σε ακαδημαϊκό επίπεδο άρχισαν να εφαρμόζονται στη Χώρα μας, με συστηματικό τρόπο, σχετικά πρόσφατα. Κάνουμε ό,τι μπορούμε για να συνεχιστούν σε διαρκώς αναβαθμιζόμενο επίπεδο. Να γίνουν συνείδηση σε κάθε επιχείρηση, ανεξαρτήτως κλάδου ή μεγέθους. Γιατί η επιτυχημένη στρατηγική μάρκετινγκ αποτελεί ουσιώδη προϋπόθεση για την ανταγωνιστικότητα.  

Πώς, όμως, μπορεί μια επιχείρηση να πετύχει την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της μέσα από τις πρακτικές του Μάρκετινγκ; Με μία φράση, αξιοποιώντας τις ιδέες. Αυτή είναι η ευκαιρία και η πρόκληση, που προσφέρει η νέα Οικονομία της Γνώσης. Προέχει το άυλο κεφάλαιο: οι ικανότητες της διοίκησης, το επίπεδο του ανθρώπινου δυναμικού, η δυνατότητα άμεσης προσαρμογής στις απαιτήσεις των αγορών. 

Είναι, λοιπόν, σημαντικό για κάθε επιχείρηση να δώσει, πρώτ’ απ’ όλα, έμφαση στην καινοτομία. Στην  ικανότητα, δηλαδή, μετατροπής των πρωτοπόρων ιδεών σε νέα προϊόντα, νέες υπηρεσίες, νέες μορφές οργάνωσης, νέες μορφές παραγωγής. Είναι προφανές, λοιπόν, ότι η καινοτομία δεν περιορίζεται μόνο στην τεχνολογία. Επεκτείνεται σε ολόκληρη τη λειτουργία της επιχείρησης. Έχει εφαρμογή, τόσο σε θέματα ανάπτυξης, παρουσίασης και προώθησης προϊόντων και υπηρεσιών, όσο και σε θέματα εκτέλεσης των καθημερινών εργασιών, με νέο τρόπο, που αποδίδει περισσότερο και χαρακτηρίζεται από υψηλότερη ποιότητα. Η καινοτομία οδηγεί στην πρωτοπορία. Οδηγεί στη δημιουργία ανταγωνιστικών προϊόντων, που ανταποκρίνονται στις μεταβαλλόμενες ανάγκες της ζήτησης. Αποτελεί το κλειδί για την κατάκτηση μεγάλων μεριδίων των αγορών, για τη δημιουργία αξίας, για τη δημιουργία πλούτου. Δεν αρκεί, όμως, από μόνη της. Καθοριστικός είναι και ο ρόλος του marketing. 

Σύμφωνα και με τον Philip Kotler (Φίλιπ Κότλερ) (που θεωρείται ένας από τους γκουρού του μάρκετινγκ σε παγκόσμιο επίπεδο), το μάρκετινγκ είναι η επιχειρηματική λειτουργία που εντοπίζει τις ανάγκες και τις επιθυμίες, που δεν έχουν ικανοποιηθεί: Προσδιορίζει και μετρά το μέγεθός τους. Καθορίζει ποιές αγορές μπορεί η επιχείρηση να εξυπηρετήσει καλύτερα. Αποφασίζει ποιά είναι τα κατάλληλα προϊόντα, οι υπηρεσίες και τα προγράμματα που εξυπηρετούν αυτές τις ανάγκες. Καλεί όλα τα στελέχη της εταιρείας να «σκεφτούν και να εξυπηρετήσουν τον πελάτη». Από κοινωνική άποψη το μάρκετινγκ είναι η δυναμική που θέτει τη βιομηχανική δυναμικότητα ενός τόπου στην ικανοποίηση των καταναλωτικών επιθυμιών της κοινωνίας.

Είναι γνωστή η φράση «ότι ενώ οι σπουδαίες μηχανές εφευρίσκονται στο εργαστήριο, τα σπουδαία ανταγωνιστικά προϊόντα εφευρίσκονται στο τμήμα του μάρκετινγκ». Ανάμεσα σε μία εφεύρεση και μια καινοτομία υπάρχει μεγάλη απόσταση. Είναι πολλά τα όμορφα εργαστηριακά προϊόντα, που, όμως, κανένας καταναλωτής δεν τα αγοράζει. Το μάρκετινγκ έχει ως στόχο να «σκέφτεται τον πελάτη-καταναλωτή» και να συμβουλεύει την εταιρεία να αναπτύξει προϊόντα που έχουν νόημα και είναι ελκυστικά στους καταναλωτές. Μόνο έτσι θα γίνει ανταγωνιστική και θα μπορέσει να αντεπεξέλθει στο σκληρό διεθνή ανταγωνισμό.  

Υπάρχουν τρεις τύποι εταιρειών: εκείνες που κάνουν τα πράγματα να συμβούν, εκείνες που παρακολουθούν αυτά που συμβαίνουν και εκείνες που αναρωτιούνται τι συνέβη. Σίγουρα οι πρώτες είναι οι μόνες, που διαθέτουν ανταγωνιστικό και καινοτόμο  προϊόν. Σε αυτή την κατηγορία θέλουμε να ενταχθούν όλες οι ελληνικές επιχειρήσεις. Αυτός είναι ο στόχος μας. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους στο Υπουργείο Ανάπτυξης αναπτύσσουμε συγκροτημένες πολιτικές. Κηρύξαμε, από το 2005, όλα τα επόμενα χρόνια μέχρι και το 2010 Έτη Ανταγωνιστικότητας. Κηρύξαμε, από το 2007, όλα τα επόμενα χρόνια Έτη Καινοτομίας. Με πολύπλευρες δράσεις και ενισχύσεις προς τις επιχειρήσεις (μέσω των Κοινοτικών Πλαισίων Στήριξης και του Αναπτυξιακού Νόμου) συμβάλλουμε αποφασιστικά στη στήριξη της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων.

· Προωθήσαμε νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, νόμο για το Εμπόριο του Αύριο, πάνω από 30 μέτρα για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

· Αναβαθμίσαμε το Εθνικό Σύστημα Ποιότητας, με έμφαση στη βελτίωση των εθνικών υποδομών ποιότητας, τυποποίησης, πιστοποίησης και μετρολογίας.

· Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην έρευνα και την τεχνολογία, και προωθούμε τη δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας, σε ολόκληρη τη Χώρα. 

· Σημειώνω ακόμη το σχέδιο για την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου, το νόμο για τις ανώνυμες εταιρείες, το νέο πλαίσιο για την προστασία του καταναλωτή.

Πρωταρχικός στόχος της Αναπτυξιακής Πολιτικής μας είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, της εξωστρέφειας, καθώς και η ποιοτική αναβάθμιση των προϊόντων και υπηρεσιών σε όλους τους τομείς. 

Υπογραμμίζω στο σημείο αυτό ότι με βάση την περσινή έκθεση του IMD, η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας (μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας) βελτιώθηκε σημαντικά και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη. Σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία της έκθεσης για το 2007 η Ελλάδα επιβεβαιώνει την αναστροφή της πτωτικής πορείας.
· Διατηρεί την περυσινή θέση της στη γενική κατάταξη (36η μεταξύ 55 χωρών).

· Βελτιώνει την απόλυτη βαθμολογία της κατά 6,06%. 

· Πετυχαίνει τη μεγαλύτερη βελτίωση, κατά 10 θέσεις, στον τομέα «Κυβερνητική Αποτελεσματικότητα». 

· Ανεβαίνει 5 θέσεις στον τομέα της «Επιχειρηματικής Αποτελεσματικότητας».

Η Νέα Διακυβέρνηση εφαρμόζει συγκροτημένο οικονομικό και αναπτυξιακό σχέδιο, που, ήδη, αποδίδει σημαντικούς καρπούς. Υπογραμμίζω το γεγονός ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με χθεσινή απόφασή της, δρομολόγησε την έξοδο της Ελλάδας από τη διαδικασία του υπερβολικού ελλείμματος, στην οποία είχε περιέλθει εξαιτίας της ανευθυνότητας των κυβερνήσεων του χθες. Η Ε.Ε. επιβεβαιώνει την ορθότητα, την αποτελεσματικότητα και την αποδοτικότητα της Οικονομικής και Αναπτυξιακής πολιτικής που ακολουθούμε. Το δημοσιονομικό έλλειμμα για πρώτη φορά από την ένταξή μας στην ΟΝΕ, περιορίζεται κάτω από το όριο της ΟΝΕ. Από το 7,8% του ΑΕΠ που ήταν το 2004 μειώθηκε στο 2,6% το 2006 και θα συνεχίσει να μειώνεται με πιο ήπιο τρόπο. Πρόκειται για σημαντική επιτυχία των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων που εφαρμόζουμε.

· Στο μεταξύ, παρά τις ανεύθυνες κινδυνολογίες, ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ, το πρώτο τρίμηνο του χρόνου, έφτασε στο 4,6%. Είναι, μάλιστα, ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι τα 2/3 της αύξησης στηρίζονται στις επενδύσεις και τις εξαγωγές. 

· Οι συνολικές επενδύσεις παρουσίασαν το πρώτο τρίμηνο του 2007 αύξηση κατά 15% σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2006. 

· Οι άμεσες ξένες επενδύσεις ήταν σχεδόν 10πλάσιες την περίοδο Ιανουαρίου-Νοεμβρίου 2006 έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2005 και έφθασαν τα 4 δισ. ευρώ.

· Οι εξαγωγές, κατά το πρώτο τρίμηνο του 2007, αυξήθηκαν με ετήσιο ρυθμό 9,4%, σε σύγκριση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2006. 

· Ο πληθωρισμός τον Απρίλιο του 2007 υποχώρησε στο 2,5% φθάνοντας, στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων 39 χρόνων.

· Το 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Υπήρξε, δηλαδή, μια θετική διαφορά 17.000 επιχειρήσεων.

· Η ανεργία συρρικνώθηκε από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, στο 8,8% στο τέλος του 2006 και συνεχίζει να υποχωρεί.

· Η ελληνική εμπορική ναυτιλία συνέχισε την ανοδική πορεία της και το 2006, διατηρώντας την πρώτη θέση διεθνώς σε χωρητικότητα. Άρχισε μάλιστα να κατακτά νέες αγορές, όπως της Κίνας.

· Η τουριστική ανάπτυξη καταγράφει ισχυρή δυναμική, που απεικονίζεται, τόσο στην αύξηση των αφίξεων (8% το 2006) και την άνοδο των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%, όσο και στην έναρξη υλοποίησης των μεγαλύτερων τουριστικών επενδύσεων, που έγιναν ποτέ στη χώρα.

· Η νέα εξωστρεφής ενεργειακή πολιτική αποδίδει απτά αποτελέσματα. Ο ελληνο-τουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, η συμφωνία για τον ελληνο-ιταλικό αγωγό και η διακρατική συμφωνία για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, μεταβάλλουν τη Χώρα σε διεθνή ενεργειακό δίαυλο.

· Η Ελλάδα, όπως προκύπτει από την τελευταία έκθεση της Deutsche Bank, εντάσσεται ανάμεσα σε εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης για τα επόμενα 20 χρόνια.

· Η Ελλάδα σύμφωνα με την εαρινή έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής εφαρμόζει εξαιρετικά επιτυχημένη Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική.

Τα αποτελέσματα αυτά είναι σημαντικά. Δεν αρκούν, όμως! Χρειάζεται απαρασάλευτη επιμονή, συνέπεια και συνέχεια στη μεταρρυθμιστική στρατηγική που ακολουθούμε. Αυτό κάνουμε και αυτό θα συνεχίσουμε. Τόσο ως τις εκλογές όσο και μετά από αυτές. Με σιγουριά και αυτοπεποίθηση. Με γνώμονα το συλλογικό κοινωνικό όφελος.»
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