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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 18 Μαΐου 2007 

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην Απονομή των Τιμητικών Διακρίσεων 

της έρευνας Leading Companies Greece 2006,

που διοργανώνει η HayGroup
Αθήνα, 17 Μαΐου 2007
Συνεδριακό Κέντρο Εθνικής Ασφαλιστικής

«Θέλω, πρώτ’ απ’ όλα  να ευχαριστήσω την εταιρεία HayGroup και το Διευθύνοντα Σύμβουλό της, τον κ. Χριστιανό Αμιράλη, για την ευγενική πρόσκληση στη σημερινή τελετή και να το συγχαρώ για τη διοργάνωση της έρευνας Leading Companies Greece 2006.

Θέλω, επίσης, να συγχαρώ θερμά τις 8 επιχειρήσεις που βραβεύονται σήμερα, (1 σε συνολική απόδοση και7 με βάση συγκεκριμένα κριτήρια). Εύχομαι η προσπάθεια αυτή, για την προώθηση της επιχειρηματικής αριστείας, που γίνεται εδώ και πολύ καιρό σε άλλες χώρες (όπως η πολύ γνωστή του περιοδικού Fortune) να συνεχισθεί και να προσλάβει μόνιμο χαρακτήρα και στη Xώρα μας.

Το Υπουργείο Ανάπτυξης, ενθαρρύνει και στηρίζει τις επιχειρήσεις να στοχεύουν στην αριστεία, επενδύοντας στην ποιότητα και την παραγωγικότητα και αποδεικνύοντας αυξημένη εταιρική κοινωνική ευθύνη. Στηρίζει, παράλληλα, τις προσπάθειες, που αναδεικνύουν και προωθούν την έννοια της αριστείας στο χώρο των επιχειρήσεων. Βασικός, άλλωστε, στόχος της νέας αναπτυξιακής πολιτικής, 

είναι η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας και των ελληνικών επιχειρήσεων. Πιστεύουμε ότι η προβολή της αριστείας συμβάλλει στη δημιουργία και την προώθηση των καλών πρακτικών στον επιχειρηματικό χώρο. Συμβάλλει στην υιοθέτηση μεθόδων και εργαλείων μάνατζμεντ, που εξασφαλίζουν στις επιχειρήσεις συγκριτικά πλεονεκτήματα, για να αντεπεξέλθουν στον εντεινόμενο διεθνή ανταγωνισμό. Πρωτοβουλίες, όπως η σημερινή, υπηρετούν κοινές προσπάθειες για την ενίσχυση της καινοτομίας, της αποτελεσματικότητας, της ποιότητας, της εξωστρέφειας, της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. Συμβάλλουν στην τόνωση των Επενδύσεων, την αύξηση των εξαγωγών την ανάπτυξη, σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

Με ανάλογους στόχους, το Υπουργείο Ανάπτυξης, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, διοργανώνει φέτος, για δεύτερη συνεχή χρονιά, διαγωνισμό για την απονομή των Ευρωπαϊκών Επιχειρηματικών Βραβείων. Σκοπός της πρωτοβουλίας μας είναι να βραβευθούν οι εξαιρετικές προσπάθειες, που λαμβάνονται σε τοπικό ή περιφερειακό επίπεδο, για τη στήριξη των επιχειρήσεων και της επιχειρηματικότητας. Και αυτό γιατί με την υποστήριξη του Δημόσιου Τομέα και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η ανάπτυξη των εταιρειών και γενικότερα της επιχειρηματικότητας του Έλληνα, αποκτά νέα δυναμική, νέα πνοή. Θεωρούμε ότι η ανάπτυξη επιχειρηματικού πνεύματος και υγιούς επιχειρηματικής δραστηριότητας, αποτελούν απαραίτητες προϋποθέσεις για την ενδυνάμωση της ελληνικής οικονομίας, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των Ελλήνων. Η επιχειρηματικότητα του Έλληνα αποτελεί συστατικό στοιχείο του οικονομικού δυναμισμού της Χώρας μας και συνδέεται άμεσα με το μέλλον και την ευημερία της κοινωνίας. 

Τίποτα, ωστόσο, από όλα αυτά δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί χωρίς το απαραίτητο, υψηλών δυνατοτήτων, ανθρώπινο δυναμικό και την κατάλληλη ηγεσία. Στην εποχή μας, το υλικό κεφάλαιο δεν είναι το παν. Σημαντικότερο είναι το άυλο κεφάλαιο: Οι άνθρωποι, οι ιδέες τους, η καινοτομία, η νέα γνώση.

Με δεδομένο το στόχο μας να επιτύχουμε μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή, δεν έχουμε διλήμματα. Προωθούμε στοχευμένες αλλαγές και μεταρρυθμίσεις για να πετύχουμε ισχυρή βιώσιμη και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Προωθούμε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις για να έχουμε περισσότερες επενδύσεις, περισσότερες επιχειρήσεις, περισσότερες νέες θέσεις εργασίας. Επενδύουμε στη γνώση, την έρευνα την καινοτομία, τις νέες τεχνολογίες. Αναπτύσσουμε πολιτικές που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα, τον υγιή ανταγωνισμό και την εξωστρέφεια της Οικονομίας μας. Στηρίζουμε τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων και τις καινοτόμες επιχειρηματικές δραστηριότητες, την αριστεία. Αυτή είναι η απάντησή μας στην παγκοσμιότητα των αγορών και τις νέες συνθήκες ανταγωνισμού. Σ’ αυτή την κατεύθυνση κινείται και ο σχεδιασμός μας για τη νέα Προγραμματική Περίοδο. Αυτοί είναι οι στόχοι που θέτει το Υπουργείο Ανάπτυξης, με βασικό εργαλείο το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα».
Εστιάζουμε τη στρατηγική μας στην επιτάχυνση της μετάβασης στην οικονομία της γνώσης. Στην ενίσχυση της επιχειρηματικότητας, και τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων. Στην ενθάρρυνση της καινοτομίας, τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την ενθάρρυνση του υγιούς ανταγωνισμού. Δίνουμε έμφαση

στην αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού και την αύξηση της απασχόλησης. Εργαζόμαστε για την Ελλάδα που γίνεται πιο ανταγωνιστική, πιο εξωστρεφής, πιο ελκυστική.
Εργαζόμαστε για την ανάπτυξη σε όλη τη Χώρα και την ευημερία όλων των πολιτών».
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