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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 18 Μαΐου 2007 

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα

στο Πανευρωπαϊκό Συνέδριο των Μικρομεσαίων

που διοργανώνεται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Μικρών & Μεσαίων Επιχειρήσεων – EUMU-HELLAS
«Ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής μου ζήτησε να σας μεταφέρω τους πιο εγκάρδιους χαιρετισμούς του. Θα ήταν σήμερα μαζί μας εάν το Συνέδριο δεν συνέπιπτε με την επίσκεψή του στην Αυστραλία. Μου ζήτησε να συγχαρώ και εκ μέρους του, τόσο την Ευρωπαϊκή Ένωση, Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, όσο και το Ελληνικό Τμήμα της για την πρωτοβουλία σας να οργανώσετε το συνέδριο αυτό. Σας συγχαίρουμε και σας ευχαριστούμε. Ο στόχος είναι κοινός. Είναι η ανάδειξη του κοινωνικού και επιχειρηματικού προσώπου των Μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Είναι προτεραιότητα στην Ευρωπαϊκή Ένωση των «27».  Είναι βασικός στόχος της αναπτυξιακής πολιτικής μας. Στόχος που αφορά κάθε μικρή και μεσαία επιχείρηση. Αλλά και κάθε πολίτη. Και οι λόγοι είναι πολλοί: Όπως σ’ ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση, έτσι και στην Ελλάδα οι Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις αποτελούν τη συντριπτική πλειοψηφία των Επιχειρήσεων.

Έχουν αποφασιστική συμβολή στην αύξηση της απασχόλησης. Δημιουργούν τις 7 στις 10 θέσεις εργασίας. Συμβάλλουν στην ανάπτυξη της περιφέρειας και την αξιοποίηση των τοπικών πόρων. Στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας. Στην καλλιέργεια του επιχειρηματικού πνεύματος. Ιδιαίτερα στους νέους. Η ύπαρξή τους διαχέει τον οικονομικό πλούτο μιας Χώρας σε μεγάλο αριθμό προσώπων. Και αυτό σημαίνει τεράστια συμβολή στην κοινωνική συνοχή. Σημαίνει, όμως, και συμβολή στην ποιότητα της Δημοκρατίας. Γιατί, όσο πιο πλατιά κατανεμημένος είναι ο πλούτος, τόσο πιο ισχυρή είναι η Δημοκρατία μας. Με μια φράση: Είναι τόσο σημαντική η συμβολή των ΜΜΕ στην ανάπτυξη που (όπως έλεγε και o κ. Bolton, ένας μεγάλος Άγγλος μελετητής στα τέλη της δεκαετίας του ‘70), αν δεν υπήρχαν οι ΜΜΕ θα έπρεπε να τις εφεύρουμε. 

Είχα την ευκαιρία, στα πρώτα βήματα της σταδιοδρομίας μου στο δημόσιο  βίο, (στα τέλη της δεκαετίας του 70) ως επί κεφαλής του Ελληνικού Οργανισμού για τις Μικρομεσαίες  Επιχειρήσεις και τη Χειροτεχνία να γνωρίσω από κοντά τα προβλήματα, αλλά και τις προοπτικές των Ελληνικών ΜΜΕ. Διαπίστωσα τη μεγάλη αξία που έχουν για την ανάπτυξη του Τόπου. και την κοινωνική ευημερία. Έζησα από κοντά τον αγώνα του μικρού, του μεσαίου επιχειρηματία να αναπτύξει την επιχείρησή του. Διαπίστωσα ότι μπορεί να προσφέρει πολλά. Χρειάζονται, βέβαια βασικές προϋποθέσεις, πολλές από τις οποίες μεταβάλλονται με το πέρασμα των χρόνων. Χρειάζεται, ανάμεσα στ’ άλλα…

· Να μη σπαταλά το χρόνο του σε χρονοβόρες γραφειοκρατικές διαδικασίες.

· Να έχει εύκολη πρόσβαση στη χρηματοδότηση, στα προγράμματα και τα κίνητρα που θεσπίζονται.

· Να διαθέτει καλά καταρτισμένο και εξειδικευμένο προσωπικό.

· Να περιβάλλεται από ένα αποτελεσματικό δίκτυο φορέων στήριξης των ΜΜΕ, 

· σε εθνικό και τοπικό επίπεδο.

· Να έχει την ευχέρεια εγκατάστασης της επιχείρησής του σε κατάλληλους χώρους.

· Να έχει στήριξη προκειμένου να εισάγει καινοτομίες και νέες τεχνολογίες.

· Να λειτουργεί σε ένα υγιές ανταγωνιστικό περιβάλλον, χωρίς στρεβλώσεις και αθέμιτο ανταγωνισμό.

· Η κοινωνία να αναγνωρίζει και να επιβραβεύει το ρόλο του. 

Η εμπειρία μου με έκανε ένθερμο υποστηρικτή των ΜΜΕ. Η εμπιστοσύνη του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή μου έδωσε την ευκαιρία να θέσω ως Υπουργός Ανάπτυξης στο επίκεντρο της αναπτυξιακής πολιτικής μας τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις. Ήταν, άλλωστε, βασική επιλογή της Νέας Διακυβέρνησης και του Πρωθυπουργού. Ήταν δέσμευση που κάνουμε πράξη

Στρατηγικός στόχος μας είναι η απελευθέρωση του τεράστιου δυναμικού που διαθέτουν οι μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους, την τόνωση της απασχόλησης, την οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική συνοχή, την ευημερία των πολιτών. Οφείλω, μάλιστα, να πω ότι διαμορφώνοντας τις πολιτικές για τις επιχειρήσεις, εφαρμόζουμε την αρχή «Σκέψου πρώτα σε μικρή κλίμακα -Think Small First», η οποία υιοθετήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση στα Συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου του Μαρτίου 2006. Σκεφτόμαστε, λοιπόν, κατά προτεραιότητα τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων».

· Το Υπουργείο Ανάπτυξης, οι Γενικές Γραμματείες του και ο ΕΟΜΜΕΧ, αναπτύσσουμε συντονισμένες δράσεις στην κατεύθυνση αυτή. Μέχρι σήμερα, άλλωστε, έχουμε θέσει σε εφαρμογή περισσότερα από 40 μέτρα, για τη στήριξη κάθε μικρομεσαίας επιχείρησης. 

Θεσπίσαμε και εφαρμόζουμε μέτρα που στοχεύουν…
· Στην εξασφάλιση θεσμικού περιβάλλοντος, απαλλαγμένου από γραφειοκρατικά εμπόδια για την ίδρυση και την ανάπτυξη των ΜΜΕ. 

· Στον εκσυγχρονισμό τους, με την υιοθέτηση καινοτομιών και νέων τεχνολογιών.

· Στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους με την ποιοτική αναβάθμιση των προϊόντων και των υπηρεσιών τους.

· Στην είσοδό τους στο ηλεκτρονικό επιχειρείν.

· Στην αυξημένη και εύκολη πρόσβασή τους στα διάφορα προγράμματα και κίνητρα. 

· Στην εξασφάλιση άνετης χρηματοδότησης, αλλά και επαρκών υποδομών. (επιχειρηματικών πάρκων και δομών στήριξης των ΜΜΕ).

· Στην εξασφάλιση υγιούς ανταγωνισμού, μέσα από την ομαλή λειτουργία της αγοράς. 

Βασικό χρηματοδοτικό μέσο για την ενίσχυση των ΜΜΕ και τη δημιουργία των υποδομών για τη στήριξή τους είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα». Στο πλαίσιο του προγράμματος αυτού έχουν αναπτυχθεί 47 εθνικές δράσεις από τις οποίες επωφελούνται (αποκλειστικά ή σε ένα μεγάλο ποσοστό) οι  ΜΜΕ, που απασχολούν μέχρι 250 άτομα, οι οποίες, άλλωστε, αποτελούν και το 99% επιχειρήσεων. Ορισμένες από τις δράσεις αυτές απευθύνονται αποκλειστικά στις Μικρές ή πολύ Μικρές  Επιχειρήσεις. Αυτές οι δράσεις ενισχύουν :

· Την υλοποίηση επιχειρηματικών σχεδίων Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων όλων των κλάδων του δευτερογενή και του τριτογενή τομέα.

· Την υλοποίηση επιχειρηματικών σχεδίων από ΜΜΕ του εμπορίου και των υπηρεσιών.

· Την εφαρμογή περιβαλλοντικών σχεδίων και συνεργασιών.

· Την υλοποίηση επιχειρηματικών σχεδίων στους κλάδους κλωστοϋφαντουργίας, Ενδύματος, Υποδήματος, Δέρματος

· Την πιστοποίηση στην υιοθέτηση συστημάτων ποιότητας.

· Τον τεχνολογικό εκσυγχρονισμό τους τη μεταφορά και τη διάδοση τεχνολογίας.

· Τη δικτύωσή τους.

· Τη δημιουργία θερμοκοιτίδων, τεχνολογικών πάρκων, πόλων καινοτομίας 

· Τη στήριξή τους στον υπεργολαβικό τομέα.

· Την παροχή εγγυήσεων για δάνεια μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας.

· Την επιδότηση του επιτοκίου για το δανεισμό τους.

· Την αναβάθμιση των βιομηχανικών και επιχειρηματικών Υποδομών.

· Τη δημιουργία σύγχρονων και αποτελεσματικών δομών για τη στήριξή τους. (Κέντρα Τεχνολογικής Ανάπτυξης-ΚΕΤΑ και Κέντρα Υποδοχής Επενδυτών-ΚΥΕ)

· Τη λειτουργία του Εθνικού  Παρατηρητήριου για τις ΜΜΕ

· Την εφαρμογή ερευνητικών προγραμμάτων για τη δημιουργία νέων επιχειρήσεων

· Την ενθάρρυνση Ιδιωτικών επενδύσεων στην ενέργεια.

· Την ίδρυση επιχειρήσεων από νέους, γυναίκες, άτομα με αναπηρία, γονείς με 3 τέκνα και άνω, ΡΟΜ.

Σημειώνω στο σημείο αυτό ότι η απορρόφηση του προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» από το 14,7% που ήταν το Μάρτιο του 2004 έχει ξεπεράσει το 66%. Έχουν ενταχθεί σ’ αυτό, περίπου, 30.000 επιχειρήσεις με επιχειρηματικά σχέδια 

άνω των 6,3 δις, Ευρώ. 

· Σημαντική στήριξη στις ΜΜΕ παρέχεται και από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας». Χρηματοδοτούνται οι δράσεις «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά», «Μετέχω» και «Δικτυωθείτε», στις οποίες έχουν ενταχθεί περίπου 75.000 επιχειρήσεις, κυρίως ΜΜΕ.

· Σημειώνω ακόμη ότι από το Ταμείο Εγγυοδοσίας των Μικρών και πολύ Μικρών Επιχειρήσεων (ΤΕΜΠΜΕ) έχουν δοθεί εγγυήσεις σε 3.280 επιχειρήσεις με ύψος δανείων 184,5 εκατ. ευρώ. Επιπλέον το ΤΕΜΠΜΕ διαχειρίζεται και τη δράση που αφορά στην επιδότηση με 4 εκατοστιαίες μονάδες του επιτοκίου των δανείων προς τις μικρές  επιχειρήσεις που απασχολούν μέχρι 20 άτομα. Το μέτρο αυτό (της επιδότησης επιτοκίου), μπήκε σε εφαρμογή από την 1η Σεπτεμβρίου 2006 και από τότε έχουν εγκριθεί, περίπου, 870 αιτήσεις, για επιδοτούμενα δάνεια 85 εκατ. €. 

Πέρα από τα χρηματοδοτικά μέτρα και τη δημιουργία κατάλληλων υποδομών θεσπίσαμε και εφαρμόζουμε σειρά μέτρων θεσμικού χαρακτήρα που βελτιώνουν το επιχειρηματικό περιβάλλον. Ενδεικτικά, αναφέρω:

· Τη φορολογική μεταρρύθμιση, με την οποία μειώθηκαν έως και δέκα ποσοστιαίες  μονάδες οι συντελεστές φορολόγησης των επιχειρήσεων.

· Το νέο αναπτυξιακό νόμο, που ενισχύει παλιές και νέες επιχειρήσεις με επιδοτήσεις που φτάνουν, ειδικά για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, έως και το 60% των επενδύσεών τους.

· Τη θεσμοθέτη του Εθνικού Συμβουλίου ΜΜΕ ως συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας.

· Τον εκσυγχρονισμό των Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών.

· Το νέο πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, που οδηγεί στη μείωση του χρόνου και του κόστους, που απαιτείται για την ίδρυσή τους. 

· Την αναμόρφωση του θεσμικού πλαισίου για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας κλάδων που κυριαρχούνται από τις Μικρές Επιχειρήσεις όπως η αρτοποιία, οι ναυπηγοεπισκευαστικές επιχειρήσεις. 

· Την αναμόρφωση του πτωχευτικού δικαίου, που ολοκληρώνεται σύντομα.

· Το σύστημα αξιολόγησης των συνεπειών που έχουν οι νομοθετικές ρυθμίσεις στην οικονομία και τις επιχειρήσεις, με ειδική αναφορά για τις συνέπειες στις ΜΜΕ.

· Το νόμο για τη στήριξη του Εμπορίου.

· Τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας των Φορέων στήριξης των ΜΜΕ.(ΕΟΜΜΕΧ, ΕΛΟΤ, ΟΒΙ, κλαδικά Ινστιτούτα, Ερευνητικά Κέντρα)

Είμαστε σε συστηματική διαβούλευση με την επιχειρηματική κοινότητα των ΜΜΕ. Έχουμε καθιερώσει τη διαχρονική παρακολούθηση της εξέλιξης και της ανταγωνιστικής θέσης τους. Προωθούμε συστηματικά την εφαρμογή των κατευθυντήριων γραμμών του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές Επιχειρήσεις. Παρακολουθούμε από κοντά και συμμετέχουμε ενεργά στη διαμόρφωση και εφαρμογή της Ευρωπαϊκής πολιτικής για τις ΜΜΕ, μέσω των εργασιών  του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας, του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που  δίνουν έμφαση στη συνεισφορά των ΜΜΕ στην επίτευξη των στόχων της Λισσαβόνας.

· Σημειώνω ότι, με πρόσφατη πρωτοβουλία της Καγκελαρίου Μέρκελ και του αρμόδιου για τη βιομηχανία Επιτρόπου Γκίντερ Φερχόϊγκεν, η Ε.Ε. ανέδειξε (τον περασμένο μήνα, σε Διάσκεψη στη Στουγκάρδη) τον ουσιαστικό ρόλο των Μικρών Επιχειρήσεων και καθόρισε μέτρα για τη στήριξή τους 

· Στο πλαίσιο των ετήσιων συνεδρίων που οργανώνει η Ευρωπαϊκή επιτροπή για να εξετάσει την πρόοδο στην εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τις Μικρές επιχειρήσεις, το Υπουργείο Ανάπτυξης παρουσίασε (τον περασμένο χρόνο στη Βιέννη) ως καλή πρακτική το Εθνικό Συμβούλιο ΜΜΕ, που θεσμοθετήσαμε το 2005. Φέτος κληθήκαμε να παρουσιάσουμε στο Ευρωπαϊκό Συνέδριο, στο Βερολίνο, την καλή πρακτική για την αδειοδότηση των μεταποιητικών επιχειρήσεων που θεσμοθετήσαμε, επίσης, το 2005.

· Τον περασμένο Σεπτέμβριο οργανώσαμε στη Ρόδο (από κοινού με τη Φινλανδική Προεδρία και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή) την 6η Υπουργική Διάσκεψη για την Ευρωμεσογειακή Βιομηχανική Συνεργασία, στην οποία συμμετείχαν υπουργοί και εκπρόσωποι από 37 κράτη. Όλοι μαζί δώσαμε μία νέα δυναμική ώθηση στην Ευρω-Μεσογειακή Συνεργασία στον τομέα της βιομηχανίας και συμφωνήσαμε στην προώθηση νέων κινήτρων για επενδύσεις στην περιοχή.  

· Σημειώνω, ακόμη, ότι συμμετέχουμε ενεργά στις εργασίες του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης) για την Επιχειρηματικότητα και τις ΜΜΕ και έχουμε αναπτύξει σημαντικό ρόλο, σε ό,τι αφορά τη δραστηριότητά του για τη διεθνοποίηση των ΜΜΕ. Σ αυτό το πλαίσιο οργανώσαμε, τον περασμένο Νοέμβριο, στην Αθήνα, από κοινού με τον ΟΟΣΑ και τον ΟΣΑΕ Παγκόσμια Διάσκεψη με θέμα την άρση των εμποδίων πρόσβασης των ΜΜΕ στις Διεθνείς Αγορές. Στη Διάσκεψη, αυτή στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι από 65 οικονομίες, υιοθετήθηκε το Σχέδιο Δράσης της Αθήνας για την εξάλειψη των εμποδίων πρόσβασης των ΜΜΕ στις διεθνείς αγορές. Στην ίδια Διάσκεψη ανακοινώθηκε και η πρωτοβουλία της Συμβουλευτικής Επιτροπής του ΟΟΣΑ (πρωτοβουλία που υλοποιείται ύστερα από σχετική πρότασή μου) για τη δημιουργία ενός μηχανισμού, που θα προωθεί τη συνεργασία μεταξύ Πολυεθνικών Επιχειρήσεων και ΜΜΕ, με στόχο τη διευκόλυνση της διεθνοποίησής τους.

Οι ΜME είναι ο μοχλός ανάπτυξης της οικονομίας και το πεδίο έκφρασης του επιχειρηματικού πνεύματος. Οι πολιτικές που αναπτύσσουμε για τη στήριξή τους εμπλουτίζονται διαρκώς. Υπογραμμίζω ξεχωριστά το γεγονός ότι στο Νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα για την Ανταγωνιστικότητα και την Επιχειρηματικότητα για τη περίοδο 2007-2013, δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη της ανταγωνιστικότητας, και την ενθάρρυνση της εξωστρέφειας των ΜΜΕ. Ιδίως, μάλιστα, στη δικτύωσή τους στη διεύρυνση των  χρηματοοικονομικών εργαλείων, στην καινοτομία στις νέες τεχνολογίες , στην κοινωνία της γνώσης, στην αριστεία, στο ανθρώπινο δυναμικό, στις υποστηρικτικές δομές, στις βιομηχανικές υποδομές, στη προστασία του περιβάλλοντος. Ανταποκρινόμαστε, έτσι, στην υποχρέωση της Πολιτείας να εξασφαλίζει τις αναγκαίες ευνοϊκές συνθήκες για την εύρυθμη ίδρυση και λειτουργία τους. 

Είμαι σίγουρος ότι το Συνέδριο αυτό, (στο οποίο συμμετέχουν εξέχοντες ομιλητές από την Ευρώπη και την Ελλάδα) θα συμβάλει σημαντικά στον καθορισμό των πιο κατάλληλων πολιτικών για την εξασφάλιση ενός ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος για τις ΜΜΕ Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου  και ευχάριστη διαμονή στους εκλεκτούς φιλοξενούμενούς μας που συμμετέχουν σ΄ αυτό.













Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


