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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 18 Μαΐου 2007 

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στη διημερίδα του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος

για το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς 2007-2013 
και το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα

«Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα», στη Θεσσαλονίκη
«Επιθυμώ καταρχάς να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος κ. Γιάννη Αλαβάνο για την πρόσκλησή του να συμμετάσχω, ως ομιλητής στη σημερινή εκδήλωση, ωστόσο το εξαιρετικά βεβαρημένο πρόγραμμα των υποχρεώσεών μου, δεν μου επιτρέπει να βρεθώ, όπως θα ήθελα, κοντά σας.

Θέλω επίσης να συγχαρώ θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στο σχεδιασμό και την πραγματοποίησή της διημερίδας και να ευχηθώ κάθε επιτυχία στις εργασίες της. Πιστεύω ότι η σημερινή συνάντηση αποτελεί μία σημαντική ευκαιρία για την ανταλλαγή πολύτιμων απόψεων και εμπειριών, χρήσιμων για την αναπτυξιακή πορεία της Κεντρικής Μακεδονίας, ενόψει μάλιστα και της νέας Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013.

Ο χρόνος διεξαγωγής της διημερίδας είναι ιδιαίτερα κρίσιμος. Και αυτό γιατί βρισκόμαστε λίγο πριν την έναρξη εφαρμογής του νέου μεγάλου αναπτυξιακού προγράμματος για τη Χώρα μας· του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς, γνωστού και ως ΕΣΠΑ.

Όπως γνωρίζετε το Υπουργείο Ανάπτυξης, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) 2000-2006, χρηματοδότησε έργα υποδομής και επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων όλων των κλάδων του δευτερογενούς και τριτογενούς τομέα της οικονομίας.

Στο επίκεντρο του ΕΠΑΝ βρίσκεται η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στους τομείς της μεταποίησης, της ενέργειας, του τουρισμού, του εμπορίου και της παροχής υπηρεσιών. Επιπλέον, μέσω του Προγράμματος, το Υπουργείο Ανάπτυξης δίνει έμφαση στην ενίσχυση της έρευνας και της τεχνολογίας, την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού και την προστασία του περιβάλλοντος.

Σημειώνω ότι, έως σήμερα, έχουν ενταχθεί σε Δράσεις του ΕΠΑΝ 29.394 επιχειρήσεις από όλη τη Χώρα. Επιπλέον, το ΕΠΑΝ χρηματοδοτεί στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας περίπου 5.900 έργα, συνολικού προϋπολογισμού 1,3 δισ. ευρώ. 

Στο πλαίσιο της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013, το Υπουργείο Ανάπτυξης, μέσω του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα», πρόκειται να συνεχίσει την ενίσχυση καινοτόμων επιχειρηματικών σχεδίων και έργων υποδομής εθνικής εμβέλειας.

Κεντρικός αναπτυξιακός στόχος του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και του παραγωγικού συστήματος της Χώρας, με έμφαση στη διάσταση της καινοτομικότητας.

Διαρθρώνεται σε τέσσερις Γενικούς Στόχους, οι οποίοι βρίσκονται σε απόλυτη συνάφεια με το Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων, τις Προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Πολιτικής Απασχόλησης, τις Στρατηγικές Κατευθύνσεις για τη Συνοχή και την Αναθεωρημένη Στρατηγική της Λισσαβώνας. Οι στόχοι αυτοί είναι:

1. Η ενίσχυση της Έρευνας, της Τεχνολογίας και της Καινοτομίας σε όλους τους κλάδους, ως βασικού παράγοντα για την αναδιάρθρωση της ελληνικής οικονομίας και τη μετάβαση στην οικονομία της γνώσης.

2. Η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας – Η αναβάθμιση του παραγωγικού ιστού της Χώρας – Η αύξηση των παραγωγικών επενδύσεων και των εισροών Ξένων Άμεσων Επενδύσεων και η γενική ποιοτική αναβάθμιση των προσφερόμενων προϊόντων και υπηρεσιών σε όλους τους τομείς και κλάδους της ελληνικής οικονομίας που καλύπτονται από το Πρόγραμμα.

3. Η βελτίωση του θεσμικού περιβάλλοντος και των υποστηρικτικών δομών, υποδομών, μηχανισμών και εργαλείων για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας – Η ενδυνάμωση του ανταγωνισμού – Η προστασία του καταναλωτή.

4. Η ολοκλήρωση του ενεργειακού συστήματος της Χώρας και η ενίσχυση της αειφορίας.

Σημειώνω ότι λόγω των νέων ειδικών διατάξεων που ισχύουν στην επόμενη Προγραμματική Περίοδο, για τις 5 Περιφέρειες "Μεταβατικής Στήριξης" (Αττική, Νότιο Αιγαίο, Στερεά Ελλάδα, Δυτική Μακεδονία και Κεντρική Μακεδονία), το Πρόγραμμα καλύπτει μεν τις Περιφέρεις αυτές σε στρατηγικό επίπεδο, αλλά όχι σε χρηματοδοτικό.

Για το λόγο αυτό το Υπουργείο Ανάπτυξης και συγκεκριμένα η Ειδική Γραμματεία για την Ανταγωνιστικότητα βρίσκεται σε στενή συνεργασία και με τις 5 Γενικές Γραμματείες των συγκεκριμένων Περιφερειών και φυσικά με αυτήν της Κεντρικής Μακεδονίας.

Χαρακτηριστικά αναφέρω ότι σε αυτό το πλαίσιο πρόκειται να πραγματοποιηθεί, την επόμενη Τετάρτη, στη Θεσσαλονίκη, συνάντηση μεταξύ των τριών Γενικών Γραμματέων των Περιφερειών της Μακεδονίας και της Θράκης, του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών και του Ειδικού Γραμματέα για την Ανταγωνιστικότητα.

Ενόψει της υλοποίησης του ΕΣΠΑ, η Ελληνική Κυβέρνηση και το Υπουργείο Ανάπτυξης προσβλέπουν στη στήριξη και συνεισφορά του τεχνικού κόσμου και του φορέα εκπροσώπησής του, του ΤΕΕ. 

Οι 80.000 και πλέον μηχανικοί, όλων των ειδικοτήτων, που δραστηριοποιούνται σήμερα στη Χώρα μας διαθέτουν ισχυρό θεωρητικό υπόβαθρο σπουδών και εκτεταμένη εμπειρία στη διαχείριση κοινοτικών προγραμμάτων και συγχρηματοδοτούμενων έργων. Στοιχεία ιδιαίτερα σημαντικά για την υλοποίηση του ΕΣΠΑ.

Συνεπώς ο ρόλος των Ελλήνων μηχανικών είναι ιδιαίτερα κρίσιμος. Και αυτό γιατί το επίπεδο της αρτιότητάς τους συνδέεται άμεσα με την ποιότητα των υποδομών της Χώρας, των παραγόμενων προϊόντων και των παρεχομένων υπηρεσιών.

Η Ελλάδα χρειάζεται την ευρηματικότητα και το θετικό τρόπο σκέψης των μηχανικών της και στηρίζει πολλά σε αυτούς. Δεν είναι δυνατό να μιλάμε για τεχνολογική πρόοδο και για καινοτομία, χωρίς να αναγνωρίζουμε την τεράστια συμβολή τους.

Με αυτό το πνεύμα, δημιουργούμε τις κατάλληλες συνθήκες, τόσο σε μικροοικονομικό όσο και σε μακροοικονομικό επίπεδο, για την εμπέδωση κλίματος εμπιστοσύνης μεταξύ των επιχειρηματιών και του κράτους, για την ενθάρρυνση των επενδύσεων, τόσο από τους Έλληνες όσο και από τους ξένους επιχειρηματίες. 

Η είσοδος της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση προσφέρει στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας χερσαία σύνδεση με τις υπόλοιπες χώρες της Ε.Ε. και της δίνει τη δυνατότητα άμεσης πρόσβασης στις αγορές των κρατών-μελών της. Παράλληλα, η ολοκλήρωση της Εγνατίας Οδού συμβάλλει αποφασιστικά στη μείωση των αποστάσεων εντός Ελλάδος, αλλά και στη σύνδεση των Νομών της Βορείου Ελλάδος με τις συνορεύουσες με αυτή χώρες, με τη βοήθεια εννέα κάθετων οδικών αξόνων. Προσφέρονται έτσι νέες δυνατότητες εμπορικής επικοινωνίας και οικονομικής ανάπτυξης, προς όφελος των χωρών της περιοχής και συνολικά όλων των Βαλκανίων.

Σε αυτό το νέο οικονομικό περιβάλλον, δεν αρκεί να στηριχθούμε στους παραδοσιακούς κλάδους της οικονομίας μας. Είναι αναγκαίο να ενισχύσουμε νέες μορφές επιχειρηματικής δραστηριότητας. Να εστιάσουμε την προσοχή μας σε κλάδους οικονομικής δραστηριότητας που παράγουν προϊόντα και παρέχουν υπηρεσίες με υψηλή προστιθέμενη αξία και ανταποκρίνονται στις ανάγκες και τις απαιτήσεις των σύγχρονων συνθηκών διαβίωσης, αξιοποιώντας την καινοτομία και τη δημιουργικότητα.

Σε αυτό το πνεύμα πρόκειται να κινηθούν οι πολιτικές μας για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας στο πλαίσιο της επόμενης Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013.

Με αυτές τις λίγες σκέψεις, χαιρετίζω την έναρξη της διημερίδας σας και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες της.»
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