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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 29 Μαΐου 2007 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

ΚΑΙ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
ΒΙΚΤΩΡΑ ΧΡΙΣΤΕΝΚΟ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥΣ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Με τον συνάδελφό μου υπουργό Βιομηχανίας και Ενέργειας κ. Viktor Khristenko ενημερώσαμε τον Πρωθυπουργό για τα ενεργειακά θέματα και τις ενεργειακές σχέσεις μεταξύ της Ρωσίας και της Ελλάδος. Η επίσκεψη του κ. Khristenko είναι σημαντική και γίνεται 75 ημέρες μετά την υπογραφή της Συμφωνίας για την κατασκευή και λειτουργία του Αγωγού Μπουργκάς Αλεξανδρούπολη. Ενημερώσαμε τον Πρωθυπουργό για την πορεία κύρωσης της Συμφωνίας. Το Ελληνικό Κοινοβούλιο έχει ήδη κυρώσει τη συμφωνία και αυτή έχει κατατεθεί στο θεματοφύλακα. Η Ρωσική Δούμα ολοκληρώνει την κύρωση της Συμφωνίας τις επόμενες ημέρες, όπως και το Βουλγαρικό Κοινοβούλιο. Συζητήσαμε όλα τα θέματα τα οποία σχετίζονται με την πρώτη συνάντηση που θα κάνουν οι εταιρείες των τριών χωρών τις επόμενες ημέρες στη Μόσχα για τη σύσταση της Διεθνούς Εταιρείας που θα κατασκευάσει και θα λειτουργήσει τον αγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη. 

Επίσης, ενημερώσαμε τον Πρωθυπουργό ότι η πορεία των διαπραγματεύσεων για τη διακρατική συμφωνία επέκτασης της προμήθειας φυσικού αερίου στην Ελλάδα μέχρι το 2040 βρίσκεται σε καλό δρόμο. Τις επόμενες ημέρες θα υπάρξουν και τα πρώτα κείμενα πάνω στα οποία θα χτίσουμε τις λεπτομέρειες αυτής της σημαντικής συμφωνίας για την Ελλάδα, για την προμήθεια φυσικού αερίου στα πλαίσια της μακράς, στενής και αξιόπιστης συνεργασίας που έχει η Ελλάδα τόσο με τη ρωσική κυβέρνηση, όσο και με την εταιρεία GAΖPROM. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Υπάρχει κάποιο αγκάθι για το οποίο έπρεπε να παρέμβει ο Πρωθυπουργός για να λυθεί και κράτησε τόση ώρα η σύσκεψη;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Απολύτως κανένα αγκάθι. Η ενημέρωση ήταν πλήρης. Ο Πρωθυπουργός παρακολουθεί προσωπικά τα ενεργειακά θέματα των δύο χωρών και ιδιαίτερα αυτά τα δύο σχέδια που βρίσκονται σε εξέλιξη και έπρεπε να τον ενημερώσουμε σε όλες τις λεπτομέρειες. 

(Απομαγνητοφωνημένο κείμενο διερμηνείας)

ΡΩΣΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θέλω να σας πω ότι δεν έχω πολλά να συμπληρώσω στις δηλώσεις του Υπουργού. Πρώτ΄ απ΄ όλα, θα ήθελα να σας πω ότι οι σχέσεις μεταξύ Ρωσίας και Ελλάδας είναι σε υψηλό πολιτικό επίπεδο. Γίνεται καρποφόρος διάλογος σε πνεύμα εμπιστοσύνης για διάφορα θέματα. Δεν είναι μόνο το επίπεδο της διμερούς μας συνεργασίας προς το καλό της Ρωσίας και της Ελλάδας, αλλά και η σημαντική συμβολή στην επίλυση των προβλημάτων της ενεργειακής ασφάλειας της Ευρώπης γενικά και ειδικά της Νότιας Ευρώπης. Γνωρίζω ότι η Ρωσία και η Ελλάδα έχουν δυνατότητες να ενισχύσουν αυτή τη συμβολή. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Φέρατε κάποιο μήνυμα από τον κ. Πούτιν εκτός από τα ενεργειακά, για τον κ. Καραμανλή;

ΡΩΣΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Τις καλύτερες ευχές από τον κ. Πρόεδρο προς τον κ. Καραμανλή και σε ό,τι αφορά την προετοιμασία της επίσκεψης του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας αύριο στη Ρωσία και, βεβαίως, τις προσκλήσεις, που υπάρχουν σχετικά με την επίσκεψη του κ. Καραμανλή στη Ρωσία. 
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