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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 29 Μαΐου 2007
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον υπουργό Βιομηχανίας και Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βίκτωρα Χριστένκο και συζήτησαν θέματα ενεργειακών και βιομηχανικών σχέσεων των δύο χωρών. Στη συνάντηση παρευρίσκονταν ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσσος Νεράντζης και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου.
Μετά τη συνάντηση ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Με τον Ρώσο συνάδελφό μου υπουργό Βιομηχανίας και Ενέργειας Βίκτωρα Χριστένκο είχαμε μια εξαιρετικά σημαντική και ενδιαφέρουσα συνάντηση και συνεργασία για τα θέματα που αφορούν τη βιομηχανική και ενεργειακή συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών. Εξετάσαμε την πορεία κατασκευής και λειτουργίας του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. Το ελληνικό κοινοβούλιο κύρωσε τη σχετική τριμερή διακρατική συμφωνία, ολοκληρώνεται τις επόμενες ημέρες και στη Ρωσία η νομοθετική διαδικασία για να αποκτήσει ισχύ νόμου, και το ίδιο πράγμα τις επόμενες ημέρες, έχουμε την πληροφορία, θα ολοκληρωθεί και από τη βουλγαρική πλευρά. Συζητήσαμε όλα τα θέματα που πρόκειται να εξεταστούν στην πρώτη συνάντηση που θα κάνουν οι εταιρείες των τριών χωρών στη Μόσχα τις επόμενες ημέρες για τη σύσταση της Διεθνούς Εταιρείας. 
Και, επίσης, εξετάσαμε θέματα τα οποία σχετίζονται με τη διακρατική συμφωνία για την επέκταση της προμήθειας της Ελλάδος με φυσικό αέριο μετά το 2016, και διαπιστώσαμε ότι βρίσκεται σε καλό δρόμο από την πλευρά των συνεννοήσεων και της συνεργασίας, για να μπορέσουμε το επόμενο διάστημα να έχουμε το κείμενο μιας διακρατικής συμφωνίας και σε αυτό τον τομέα.  

Επίσης, συζητήσαμε γενικότερα θέματα βιομηχανικής και ενεργειακής συνεργασίας και διαπιστώθηκε το άριστο επίπεδο των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών και των δύο κυβερνήσεων στη βάση των συμφωνιών και της συνεργασίας που έχει κάνει ο Πρόεδρος Βλαντιμίρ Πούτιν με τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή. 

Καλωσορίζω για δεύτερη φορά μέσα σε 75 μέρες τον συνάδελφό μου κ. Χριστένκο στην Ελλάδα, με την πεποίθηση ότι και το επόμενο διάστημα αυτές οι επισκέψεις εκατέρωθεν θα είναι ακόμα πιο συχνές, ώστε να ολοκληρώσουμε τα σχέδια, τα οποία βρίσκονται σε εξέλιξη με βάση τις διακρατικές συμφωνίες. Του εύχομαι καλή διαμονή.»

Ο υπουργός Βιομηχανίας και Ενέργειας της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βίκτωρ Χριστένκο έκανε την εξής δήλωση:

«Σας ευχαριστώ πάρα πολύ. Έχω το πιο απλό μέρος του διαλόγου μας. Για το επίπεδο της αλληλοκατανόησης, την ατμόσφαιρά της βαθιάς εμπιστοσύνης μεταξύ των δύο χωρών μας και με τον κ. υπουργό τη δυνατότητα να προσυπογράψω και εγώ όλα όσα είπε ο συνάδελφός μου υπουργός, ο κ. Σιούφας.» 
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