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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 30 Μαΐου 2007


Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας στην ομιλία του στα εγκαίνια της Έκθεσης Ιταλικής Τεχνολογίας και Υπηρεσιών: 

· Υπογράμμισε ότι η δημιουργικότητα και η καινοτομία, αποτελούν βασικούς πυλώνες για να πρωταγωνιστεί μια επιχείρηση και μια χώρα στον ανταγωνισμό και να πρωτοπορεί. 
· Αναφέρθηκε ιδιαίτερα στις ενεργειακές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών που αναπτύσσονται το τελευταίο διάστημα και ιδιαίτερα το νότιο αγωγό φυσικού αερίου από την Τουρκία στην Ελλάδα και από την Ελλάδα στην Ιταλία και στην Ευρώπη. «Πρόκειται για ένα έργο πνοής που αφορά και τις τρεις χώρες, αλλά και την Ευρώπη γενικότερα», τόνισε ο κ. Σιούφας. 
· Παρουσίασε το χρονοδιάγραμμα κατασκευής των έργων αυτών. «Το πρώτο τμήμα αυτού του αγωγού από την Τουρκία στην Ελλάδα πρόκειται να εγκαινιαστεί και να φέρει φυσικό αέριο από την Τουρκία φέτος το καλοκαίρι τον Ιούλιο μήνα, ενώ ο στόχος της κατασκευής του δεύτερου τμήματος από την Ελλάδα στην Ιταλία είναι να ξεκινήσει το 2008 και να ολοκληρωθεί το 2011. Το υποθαλάσσιο τμήμα που θα συνδέει τις δύο χώρες θα κατασκευαστεί από κοινού από τις εταιρίες ΔΕΠΑ και Έντισον». 
· Παρουσίασε τη σημαντική συνεργασία και σε ερευνητικά προγράμματα για την τεχνολογία και τις καινοτομίες. «Το 2005, τόνισε,  υπογράψαμε το όγδοο κατά σειρά πρωτόκολλο συνεργασίας σε θέματα έρευνας και τεχνολογίας με 30 περίπου έργα που καλύπτουν τομείς αιχμής, όπως η βιοϊατρική, η πολιτιστική κληρονομιά, η βιομηχανική χημεία, η θαλάσσια έρευνα και η διαστημική έρευνα».
· Εξέφρασε τη σιγουριά ότι η συνεργασία των δύο χωρών θα είναι ακόμα πιο στενή με την έναρξη του 7ου Προγράμματος Πλαισίου για την Έρευνα και Τεχνολογική Ανάπτυξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. «Η ενέργεια, το περιβάλλον, η αεροναυπηγική, τα μεγάλα έργα, οι αυτοκινητοβιομηχανίες, ο φωτισμός και οι υπηρεσίες μαζί με τον πολιτισμό και το εμπόριο αποτελούν βασικούς πυλώνες της ελληνο-ιταλικής συνεργασίας». 
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