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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 30 Μαΐου 2007
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη και μίλησε στο 18ο Ελληνικό Συνέδριο Ηγεσίας, που διοργάνωσε η Εταιρία Ανωτάτων Στελεχών Επιχειρήσεων (ΕΑΣΕ) με το θέμα «Ηγέτες με Φαντασία, Δημιουργικότητα και Καινοτομία στο σύγχρονο μάνατζμεντ».
Στην ομιλία του ο κ. Σιούφας παρουσίασε τους τρεις τύπους εταιριών: εκείνες που κάνουν τα πράγματα να συμβούν, εκείνες που παρακολουθούν αυτά που συμβαίνουν και εκείνες που αναρωτιούνται τι συνέβη. «Σίγουρα, τόνισε, οι πρώτες είναι οι μόνες, που διαθέτουν ανταγωνιστικό και καινοτόμο  προϊόν. Είναι οι εταιρείες που έχουν στο τιμόνι τους ηγέτες με γνώση, αισθητήριο και όραμα». Και συνέχισε: «Σε αυτή την κατηγορία θέλουμε να ενταχθούν όλες οι ελληνικές επιχειρήσεις». 
Επίσης, υπογράμμισε ότι οι κανόνες του ανταγωνισμού σήμερα είναι διαφορετικοί και πολύ πιο σκληροί απ’ ό,τι στο παρελθόν, οι αγορές είναι πλέον παγκοσμιοποιημένες και οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να πρωταγωνιστήσουν σ’ αυτές καλούνται να ανταποκριθούν στις ανάγκες της ζήτησης, που γίνονται ολοένα πιο εξειδικευμένες. 

Επίσης, επεσήμανε ότι το παραδοσιακό παραγωγικό πρότυπο έχει αλλάξει και ότι η έμφαση εστιάζεται πλέον στην ποιότητα, την αξιοπιστία και τη μοναδικότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών. 

«Ο ανταγωνισμός, τόνισε, δεν μετριέται αποκλειστικά και μόνο σε όρους τιμών, αλλά, και (κυρίως μάλιστα) σε όρους ποιότητας, καινοτομίας και αναγνωρισιμότητας. 

Και υπογράμμισε: «Η δημιουργία ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος ειδικά για τις ελληνικές επιχειρήσεις, δεν μπορεί να στηριχθεί στο κόστος παραγωγής. Η προστιθέμενη αξία, η παραγωγικότητα, η ποιότητα, η καινοτομία, το μάρκετινγκ είναι βασικά στοιχεία για την αντιμετώπιση των νέων προκλήσεων 

και την αξιοποίηση των νέων ευκαιριών. Κάθε επιχείρηση μπορεί να πετύχει την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της μέσα από την επιχειρηματική καινοτομία! Μπορεί να πετύχει αξιοποιώντας τις ιδέες. Αυτή είναι η ευκαιρία και η πρόκληση, που προσφέρει η νέα Οικονομία της Γνώσης».

Στη συνέχεια παρουσίασε τις πέντε κρίσιμης σημασίας ιδιότητες που πρέπει να έχει η ηγεσία μιας επιχείρησης: 
1ον :
Η ουσιαστική παρουσία του ηγέτη στο επιχειρηματικό γίγνεσθαι, ώστε να εμπνέει εμπιστοσύνη, διαφάνεια, αισιοδοξία και ανταπόκριση στο προσωπικό.
2ον:  Η επικοινωνία με τα στελέχη για τη μετάδοση του οράματος, και των μελλοντικών στόχων της επιχείρησης. Αλλά και του ρόλου που καλείται να αναλάβει ο καθένας για την υλοποίησή τους.
3ον : Η αποδοχή και ευέλικτη αντιμετώπιση μιας απλής αλήθειας: Ότι οι απασχολούμενοι στην επιχείρηση αντιμετωπίζουν τις αλλαγές με μία πολύ προσωπική προοπτική και συναισθήματα που μπορεί να ξεκινούν από την αποδοχή και τη συνεργασία και να φθάνουν στη σύγχυση, την αντίσταση, την παραίτηση ή την έμμεση παρακώλυση της αλλαγής. 
4ον : Η συνειδητή αναζήτηση τρόπων συνεργασίας μεταξύ μεμονωμένων στελεχών και η συγκρότηση ομάδων εργασίας στην κοινή προσπάθεια μετάβασης 
στη νέα επιχειρηματική δομή. 

5ον : Η ικανότητα καθοδήγησης των επιχειρηματικών στελεχών σε κάθε περίπτωση. Και αυτό σημαίνει ότι οι ηγέτες πρέπει να ακούν και να ανταποκρίνονται, να ενθαρρύνουν τη θετική δράση και τις πρωτοβουλίες τους, να γιορτάζουν και να μοιράζονται τις κοινές επιτυχίες. 
«Οι ηγέτες που συγκεντρώνουν τις ιδιότητες αυτές, τόνισε ο κ. Σιούφας, κατορθώνουν τελικά να αναδείξουν τον καλύτερο εαυτό και τις αρετές των στελεχών και συνεργατών τους, μπορούν έτσι, να μεγιστοποιούν την παραγωγικότητα και την αποτελεσματικότητα της εργασίας τους». 

Ο υπουργός Ανάπτυξης έκλεισε την ομιλία του παρουσιάζοντας τις συγκροτημένες πολιτικές που αναπτύσσει το υπουργείο Ανάπτυξης, όπως: 
· Κηρύχθηκαν, από το 2005, όλα τα επόμενα χρόνια μέχρι και το 2010 Έτη      Ανταγωνιστικότητας. 
· Κηρύχθηκαν, από το 2007, όλα τα επόμενα χρόνια Έτη Καινοτομίας. 

· Προωθήθηκε το νέο θεσμικό πλαίσιο αδειοδότησης των μεταποιητικών επιχειρήσεων, νόμο για το Εμπόριο του Αύριο, με πάνω από 40 μέτρα για την ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 
· Αναβαθμίσθηκε το Εθνικό Σύστημα Ποιότητας, με έμφαση στη βελτίωση των εθνικών υποδομώνποιότητας, τυποποίησης, πιστοποίησης και μετρολογίας.

· Δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στην έρευνα και την τεχνολογία, και προωθούμε τη δημιουργία Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας, σε ολόκληρη τη Χώρα. 

· Καταρτίσθηκε το σχέδιο για την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Δικαίου, το νόμο για τις ανώνυμες εταιρείες, το νέο πλαίσιο για την προστασία του καταναλωτή που καταθέτουμε σήμερα στη Βουλή.
«Πρωταρχικός στόχος της Αναπτυξιακής Πολιτικής μας, τόνισε ο κ. Σιούφας, είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, της επιχειρηματικότητας, της εξωστρέφειας, καθώς και η ποιοτική αναβάθμιση των προϊόντων και υπηρεσιών σε όλους τους τομείς. Δημιουργούμε το αναπτυξιακό περιβάλλον που χρειάζεται η επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Αυτό που δεν μπορούμε να κάνουμε είναι να υποκαταστήσουμε το ρόλο του επιχειρηματία-ηγέτη. Αυτός είναι ο ρόλος του ιδιωτικού τομέα». 
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