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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 31 Μαΐου 2007
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ 

ΓΙΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ JANEZ POTOČNIK
ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Με τον Ευρωπαίο Επίτροπο για θέματα Επιστήμης και Έρευνας κ. Potočnik, ο οποίος επισκέπτεται την Ελλάδα, συναντηθήκαμε με τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή. Κατά τη συνάντηση εξετάστηκαν όλα τα θέματα τα οποία σχετίζονται με τις προσπάθειες για τη δημιουργία ενός ευρωπαϊκού χώρου για την έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία. Αναλύθηκαν οι πτυχές του 7ου Προγράμματος - Πλαισίου για την Έρευνα και την Τεχνολογία, που θα παρουσιάσει αύριο ο κ. Potočnik στην Ελλάδα. Επίσης, η διαμόρφωση της εθνικής στρατηγικής στο χώρο της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας, με την οποία η Ελλάδα επιδιώκει να ενισχύσει τη θέση της στο συγκεκριμένο χώρο ώστε, μ΄ αυτόν τον τρόπο, να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητά της, να παράξει συνεπώς περισσότερους καρπούς για τους πολίτες, για την κοινωνική ευημερία, αλλά και για τη συνολική ανάπτυξη της χώρας. Ο Πρωθυπουργός, η Κυβέρνηση και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης στηρίζουμε τις πολιτικές, τις πρωτοβουλίες και τις δράσεις του Επιτρόπου και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, γιατί συμπίπτουμε απολύτως στα ζητήματα και τις προτεραιότητες, καθώς και στην αναγνώριση της σημασίας που έχει για την Ευρώπη η έρευνα, η τεχνολογία και η καινοτομία. 

ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΑΣ (ΑΝΕΠΙΣΗΜΗ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ): Όλοι θα γνωρίζετε τη στρατηγική της Λισσαβόνας που έχει στόχους να διατηρήσει και να βελτιώσει την ευημερία της Ευρώπης. Για να γίνει αυτό, χρειάζεται η γνώση. Δεν μπορεί να γίνει με άλλο τρόπο, προκειμένου να μπορεί να συμπεριλάβει όλες τις κοινωνικές δυνάμεις και να οδηγήσει σε μια Ευρώπη, η οποία θα είναι πράγματι ανταγωνιστική. 
Ασφαλώς η Ελλάδα έχει να διανύσει ακόμη πολύ δρόμο, για να φτάσει σ’ ένα ικανοποιητικό επίπεδο, σε ό,τι αφορά την έρευνα, την ανάπτυξη και την τεχνολογία. Εντούτοις, αυτό το οποίο διαπιστώνουμε είναι ότι υπάρχει πλήρης δέσμευση και στήριξη από πλευράς Κυβέρνησης, προκειμένου να αναληφθεί και να εξελιχθεί με επιτυχία ένα πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων, το οποίο θα οδηγήσει την Ελλάδα στη θέση που προβλέπεται και απαιτείται, ώστε να κατακτήσει μια ικανότητα στην τεχνολογία, την ανάπτυξη και την έρευνα. 

Τέλος, ως προς το 7ο Πρόγραμμα-Πλαίσιο, το οποίο και θα ανακοινωθεί επίσημα αύριο, εδώ στην Ελλάδα και το οποίο ήδη βρίσκεται εν εξελίξει, είναι ένα πάρα πολύ σημαντικό και ρηξικέλευθο πρόγραμμα, με 55 δις ευρώ προϋπολογισμό που θα επενδυθούν στην έρευνα και θα διατεθούν φυσικά στη βάση της ανταγωνιστικότητας. Η σύμπραξη του ερευνητικού και επιστημονικού κόσμου της Ελλάδας, ώστε να διεκδικήσει αυτά τα κονδύλια, οπωσδήποτε θα ωφελήσει τα μέγιστα η χώρα.
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