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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 31 Μαΐου 2007
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης με τον  Ευρωπαίο Επίτροπο για θέματα Επιστήμης και Έρευνας, Janez Potočnik, ο οποίος πραγματοποιεί τριήμερη επίσκεψη στη χώρα μας, στη συνέχεια πρόσκλησης που του απηύθυνε ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας. Στην συνάντηση παρευρέθησαν ο υφυπουργός Γιάννης Παπαθανασίου, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς, ο πρόεδρος του Εθνικού Συμβουλίου Έρευνας και Τεχνολογίας ακαδημαϊκός Δημήτρης Νανόπουλος και ο Δημήτρης Ηλιόπουλος, αναπληρωτής μόνιμος αντιπρόσωπος της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση.
Επίσης, ο Ευρωπαίος αξιωματούχος μίλησε στα Μέλη της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής & Εμπορίου, της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Έρευνας & Τεχνολογίας και της Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής Ευρωπαϊκών Κοινοτικών Υποθέσεων της Βουλής με τίτλο: «Knowledge: Europe’s most precious commodity», και συναντήθηκε με τον πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή. Την ίδια ημέρα ο Janez Potočnik επισκέφτηκε το Βιοϊατρικό Ερευνητικό Κέντρο της Ακαδημίας, όπου ενημερώθηκε για τις δραστηριότητες του ιδρύματος.
Μετά τη συνάντηση ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε δηλώσεις με τις οποίες επεσήμανε τα θέματα που συζητήθηκαν με τον κ. Potočnik, όπως οι σημαντικότεροι άξονες της ευρωπαϊκής πολιτικής για την Έρευνα, την Τεχνολογία και την Καινοτομία, οι προϋποθέσεις για την επίτευξη ενός Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας, το Εθνικό Σύστημα Έρευνας και Τεχνολογίας, τις πολιτικές και τα μέτρα που έχει λάβει η Κυβέρνηση για την πλήρη εναρμόνισή του με τις ευρωπαϊκές επιταγές και τους στόχους της Λισσαβόνας. Συγκεκριμένα:
α)
Για την προώθηση στη Βουλή του νέου νομοθετικού πλαισίου Ε&Τ, που φιλοδοξεί να οδηγήσει τη Χώρα μας σε μια πιο δυναμική και ισόρροπη αναπτυξιακή τροχιά.

β)
Την κατάρτιση του στρατηγικού σχεδίου ανάπτυξης της έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομίας.

γ)
Τη διαμόρφωση του Εθνικού Οδικού Χάρτη για τις Ερευνητικές Υποδομές. 

δ)
Την αύξηση της εθνικής χρηματοδότησης για την προγραμματική περίοδο 2007-2013 (αναμένεται να φθάσει τα 1.500 εκατ. ευρώ σε σχέση με τα 640 εκατ. ευρώ της προηγούμενης προγραμματικής περιόδου). Και

ε)
την περιφερειακή πολιτική για την Ε&Τ με την ίδρυση δυο νέων ερευνητικών κέντρων (Ηπείρου στα Γιάννενα και Δυτικής Ελλάδας στην Πάτρα) και την έναρξη λειτουργίας των Πόλων Καινοτομίας (Κρήτη, Ιωάννινα, Πάτρα, Κοζάνη και Θεσσαλονίκη).

Επίσης ο κ. Σιούφας ανέφερε ότι συζητήθηκαν ακόμη ζητήματα που σχετίζονται με τη θέση της Ελλάδας στον Ευρωπαϊκό Χώρο Έρευνας, την ικανοποιητική συμμετοχή μας στο 6ο Π.Π. (περίπου στο 3%) και τους στόχους που έχουν τεθεί για το 7ο Π.Π. (5% της χρηματοδότησης το 2013), και άλλα σημαντικά θέματα που αφορούν τη Χώρα μας, όπως η ίδρυση του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Τεχνολογίας.

«Το γενικό συμπέρασμα, τόνισε ο κ Σιούφας, είναι ότι τα θέματα της Έρευνας και Τεχνολογίας βρίσκονται στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος της ευρωπαϊκής οικογένειας. Η Ελλάδα, πιστή στους στόχους της ευρωπαϊκής ερευνητικής πολιτικής και με συστηματικό εθνικό σχεδιασμό, είναι έτοιμη να ανταποκριθεί στις προκλήσεις της νέας Εποχής. Η Έρευνα και η Τεχνολογία αποτελούν τη βάση για την ανάπτυξη κάθε Χώρας. Έχουν ουσιαστικό αντίκτυπο στην οικονομία, την κοινωνική ευημερία και την ανταγωνιστικότητα της Ευρώπης. Είναι, λοιπόν, στις προτεραιότητες της Αναπτυξιακής Πολιτικής μας.»
Ο κ. Potočnik έκανε τις ακόλουθες δηλώσεις(ανεπίσημη μετάφραση):

««Κύριε υπουργέ, εκπρόσωποι των μέσων μαζικής επικοινωνίας, θα ήθελα να πω ότι είμαι ευχαριστημένος για την πρώτη επίσκεψή μου στην Ελλάδα. Ο κ. Σιούφας και εγώ συμφωνήσαμε για την κατάσταση και για το πώς θα επιληφθούμε της κατάστασης στο μέλλον. 

Νομίζω ότι ο κόσμος αλλάζει, και αλλάζει πολύ γρήγορα. Η παγκοσμιοποίηση είναι ένα γεγονός και είτε μας αρέσει είτε όχι δεν μπορούμε να το αγνοήσουμε. Και οι ευκαιρίες, οι οποίες παρουσιάζονται πρέπει να αντιμετωπίζονται με το σωστό τρόπο. Η Ευρώπη επιχειρεί να απαντήσει σε αυτό το ερώτημα με την Ατζέντα της Λισσαβόνας. Επιχειρεί να απαντήσει στο πως θα διατηρήσουμε την ποιότητα στη ζωή μας ή ακόμη και να τη βελτιώσουμε. Πιστεύω ότι δεν θα ήταν λογικό να περιορίσουμε τους μισθούς γιατί κάποιοι από τους παγκόσμιους ανταγωνιστές μας θα έχουν στο μέλλον τη δυνατότητα και την επιθυμία να το κάνουν.

Δεν πιστεύω ότι αυτή είναι η σωστή κατεύθυνση, να περιορίσουμε τις κοινωνικές παροχές, ακόμη και αν αναγκαστούμε να πραγματοποιήσουμε κάποιες μεταρρυθμίσεις λόγω της γήρανσης του πληθυσμού. Στην Ευρώπη είμαστε περήφανοι για το επίπεδο της κοινωνικής ασφάλισης, το οποίο και πρέπει να διατηρήσουμε και στο μέλλον. Δεν μπορούμε να το κάνουμε εις βάρος του περιβάλλοντος, ο πλανήτης είναι πραγματικά εύθραυστος. Δεν μπορούμε να βασιζόμαστε σε φυσικούς πόρους. Η πιο απλή απάντηση στο αν θέλουμε να αυξήσουμε την παραγωγικότητά μας είναι ότι πρέπει να βελτιωθούμε στον τομέα της γνώσης, να δώσουμε μεγαλύτερη προσοχή στον τομέα της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας. Δεν υπάρχει άλλη επιλογή στην Ευρώπη, όπως επίσης δεν υπάρχει άλλη επιλογή από το να δουλέψουμε όλοι μαζί προς αυτή την κατεύθυνση. Νομίζω ότι αυτή είναι η κατάσταση στην οποία βρισκόμαστε.

Η προσοχή μας στη συνεχή δημιουργία της γνώσης σε μακροπρόθεσμη βάση είναι κάτι το οποίο θέλουμε να αναπτύξουμε. 

Εκτιμούμε ιδιαίτερα την ενεργή συμμετοχή της Ελλάδας στα προηγούμενα έξι Προγράμματα – Πλαίσια (Π.Π.) και σε ότι αφορά το μέγεθος συμμετοχής και βεβαίως ότι 2,5% των πόρων ήρθαν από την Ελλάδα. Η Ελλάδα συμμετείχε στο περίπου 16% των προγραμμάτων και θα διασυνδεθεί σχεδόν με ολόκληρη την Ευρώπη. 

Θα ήθελα να πω ότι εκτιμώ ιδιαίτερα τα διεθνή μεταρρυθμιστικά προγράμματα, πολλά από τα οποία αφορούσαν τη βούληση της ελληνικής κυβέρνησης να ενδυναμώσει τους τομείς της εκπαίδευσης και να εκσυγχρονίσει τους τομείς της εκπαίδευσης και έρευνας και, επίσης,  να ενθαρρύνει ιδιαίτερα το γεγονός ότι θέλετε να αυξήσετε τις επενδύσεις σας στην έρευνα σε επίπεδο 1,5% του ΑΕΠ έως το 2010. Είναι βέβαια και πάλι χαμηλό σε σχέση με το μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά δεν βλέπω κανένα λόγο για τον οποίο η Ελλάδα δεν πρέπει να ακολουθήσει αυτή την κατεύθυνση. 

Δεν θα είναι εύκολο, αλλά πιστεύω ότι είναι η σωστή κατεύθυνση, θα έχουν αποτέλεσμα και ενθαρρύνω τέτοιου είδους αποφάσεις.»
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