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Δελτίο Τύπου

Κωνσταντινούπολη, 5 Ιουνίου 2007
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου και υπηρεσιακούς παράγοντες, μετέβη στην Κωνσταντινούπολη για να λάβει μέρος στο συνέδριο με θέμα: «Τουρκία και Ευρωπαϊκή Ένωση: Μαζί για μια ευρωπαϊκή ενεργειακή πολιτική». Στο συνέδριο αυτό συμμετείχαν ο Επίτροπος αρμόδιος για θέματα ενέργειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης Andris Piebalgs, ο υπουργός Επικρατείας, υπεύθυνος για τις διαπραγματεύσεις ένταξης της Τουρκίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, Ali Babacan και ο υπουργός Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Τουρκίας Hilmi Guler. 

Στην ομιλία του στο συνέδριο αυτό ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας τόνισε τα εξής:

«Η πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και των Επιτρόπων Ολλι Ρενν και Άντρις Πίμπαλγκς να συνδιοργανώσουν με την τουρκική κυβέρνηση τη σημερινή συνδιάσκεψη, γίνεται, πράγματι, σε μία ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συγκυρία. Πολύ περισσότερο που συμπίπτει με την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, ένα πολύ σημαντικό γεγονός για το οποίο τα τελευταία χρόνια η Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα κράτη μέλη έχουν πάρει πολλές π0ρωτοβουλίες, αναδεικνύοντας για μια ακόμη φορά την πρωτοπορία της Ευρώπης στην παραγωγή νέων ιδεών και τη διαχείριση παγκόσμιων ζητημάτων όπως είναι οι κλιματικές αλλαγές και η προστασία του περιβάλλοντος.

Καθώς η ενέργεια αποκτά ολοένα και σημαντικότερο ρόλο στις οικονομίες των χωρών, ιδίως μετά την έκρηξη των διεθνών τιμών πετρελαίου και φυσικού αερίου στην τελευταία τετραετία, σήμερα, μας δίνεται η ευκαιρία να προβληματιστούμε, να ανταλλάξουμε σκέψεις και προτάσεις για το ρόλο της Τουρκίας αλλά και της ευρύτερης περιοχής της Ν.Α. Ευρώπης στο διεθνές οικονομικό και ενεργειακό περιβάλλον.

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η Τουρκία, η Ελλάδα αλλά και άλλες χώρες της Ν.Α. Ευρώπης διαδραματίζουν και έχουν όλες τις δυνατότητες να διαδραματίσουν ακόμη σημαντικότερο ρόλο στη διαμετακόμιση ενεργειακών πόρων πετρελαίου, φυσικού αερίου αλλά και ηλεκτρισμού, συμβάλλοντας στην μεταφορά τους από τα σημεία παραγωγής στα σημεία κατανάλωσης αλλά και στον ασφαλή εφοδιασμό της Ευρώπης και των διεθνών αγορών.

Τόσο ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας Κώστας Καραμανλής, όσο κι εγώ, συνηθίζουμε να αναφερόμαστε στη μεγάλη σημασία της ενεργειακής συνεργασίας των δύο χωρών, της Τουρκίας και της Ελλάδας. Μιας συνεργασίας που ανοίγει νέους δρόμους οικονομικής ανάπτυξης για τους λαούς μας αλλά και την ευρύτερη περιοχή. Αλλωστε, όταν στις 5 Ιουλίου του 2005, οι δύο Πρωθυπουργοί, ο Ταγίπ Ερντογάν και ο Κώστας Καραμανλής, εγκαινίαζαν πάνω στη γέφυρα των Κήπων, την έναρξη κατασκευής των έργων της διασύνδεσης των συστημάτων φυσικού αερίου των δύο χωρών, δεν προέβαιναν μόνο σε μία πράξη με ισχυρό συμβολισμό. 

Το έργο αυτό, που ολοκληρώνεται μέσα στις επόμενες εβδομάδες, θα συμβάλει καθοριστικά στη δημιουργία ενός σημαντικού ενεργειακού διαδρόμου, μέσω του οποίου θα μεταφέρεται για πρώτη φορά στην Ευρώπη, φυσικό αέριο από την περιοχή της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής. 

Υπενθυμίζω ότι από τον Νοέμβριο του 2005, η Ελλάδα και η Ιταλία, μέσω διακρατικής συμφωνίας, στηρίζουν την κατασκευή ενός άλλου σημαντικού έργου. Του  υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου Ελλάδας – Ιταλίας, έργου πρώτης προτεραιότητας για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Η ελληνική κυβέρνηση, θεωρώντας ότι αυτά τα δύο έργα αποτελούν στην πράξη μία ενότητα, τον ενεργειακό διάδρομο φυσικού αερίου της Νότιας Ευρώπης, πήρε, πρόσφατα, μια ακόμη πρωτοβουλία. 

Σε συνεννόηση με τους συναδέλφους, τον υπουργό Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Τουρκίας κ. Μεχμέτ Χιλμί Γκιουλέρ και τον υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης της Ιταλικής Δημοκρατίας κ. Πιερλουϊτζι Μπερσάνι, συμφωνήσαμε να προωθήσουμε την υπογραφή διακρατικής συμφωνίας Τουρκίας – Ελλάδας – Ιταλίας, για την υλοποίηση και τη λειτουργία του έργου αυτού.

Επισημαίνω ότι, το υψηλό επίπεδο των ενεργειακών σχέσεων Τουρκίας και Ελλάδας δεν περιορίζεται μόνο στη συνεργασία μας στο τομέα του φυσικού αερίου. Βρίσκεται ήδη υπό κατασκευή και ολοκληρώνεται τον Ιανουάριο του 2008 η διασύνδεση των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας των δύο χωρών.

Έτσι, θα καταστεί δυνατή η εκατέρωθεν μεταφορά ηλεκτρικής ενέργειας και η κάλυψη των αιχμιακών αναγκών σε ηλεκτρισμό των δύο χωρών. Και φυσικά η Ελλάδα υποσρηρίζει την ένταξη της Τουρκίας στο δίκτυο της UCTE.

Η Τουρκία και η Ελλάδα συνεργάστηκαν στενά σε όλα τα στάδια της διαβούλευσης για την ίδρυση της Ενεργειακής Κοινότητας, η συνθήκη της οποίας υπογράφηκε στην Αθήνα στις 25 Οκτωβρίου του 2005. Οφείλω να εξάρω την προσωπική συμβολή του κ. Γκιουλέρ σ’εκείνη την περίοδο που, βεβαίως, φέρει την προσωπική σφραγίδα του Επιτρόπου Πίμπαλγκς που είχε την ευθύνη του συντονισμού των διαβουλεύσεων στο κρίσιμο τελικό στάδιο της περιόδου 2004-2005.

Σήμερα, από αυτό εδώ το βήμα, μου δίνεται η ευκαιρία να επαναλάβω αυτό που έχω τονίσει σε όλα τα Συμβούλια της Ευρωπαϊκής Ενωσης και της Ενεργειακής Κοινότητας. 

Την προτροπή μου η Τουρκία να προσχωρήσει, ως πλήρες μέλος, της Ενεργειακής Κοινότητας συμμετέχοντας ενεργά στη λειτουργία της πρώτης περιφερειακής αγοράς ενέργειας,  σε ευρωπαϊκό αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο.

Το στοίχημα της επιτυχίας της Ενεργειακής Κοινότητας μπορούμε να το κερδίσουμε όλοι μαζί. Συμβάλλοντας, με τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο στην οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική πρόοδο των λαών της περιοχής  και την εμπέδωση της ειρήνης».
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