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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 6 Ιουνίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας εγκαινίασε την «Ημέρα Καινοτομίας» σε εκδήλωση που διοργάνωσε η Microsoft Ελλάς, στην Τεχνόπολη, στο Γκάζι, υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης.
Στην εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισμό ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου, ενώ ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας, καθηγητής Γιάννης Τσουκαλάς και ο ειδικός γραμματέας Ανταγωνιστικότητας Σπύρος Ευσταθόπουλος συμμετείχαν σε συζητήσεις που διοργανώθηκαν στο πλαίσιο της «Ημέρας Καινοτομίας».
Στην ομιλία του ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας τόνισε τα εξής:
«Ευχαριστώ για την παρουσία σας και συγχαίρω τη διοίκηση της Microsoft για την πρωτοβουλία της να διοργανώσει την εκδήλωση αυτή υπό την αιγίδα του υπουργείου Ανάπτυξης. 

Το 2007 οριοθετεί την απαρχή ενός σημαντικού για τη Χώρα μας άλματος. Του άλματος στην Καινοτομία. Ενός άλματος που (όπως δηλώνει η έννοια της λέξης “καινο-τομία”), σημαίνει “καινούργιες τομές”. Και οι καινούργιες αυτές τομές αφορούν στην κατεστημένη εικόνα προϊόντων και υπηρεσιών της Χώρας. Αφορούν μια δυναμική στροφή προς το τρίπτυχο “Υψηλή Τεχνολογία - Ένταση Γνώσης - Προστιθέμενη Αξία”. 

· Όπως γνωρίζετε, έχουμε, ήδη, κηρύξει όλα τα χρόνια από το 2007 έως το 2010 “Έτη Καινοτομίας”. Στο διάστημα αυτό το Υπουργείο Ανάπτυξης σχεδιάζει συγκεκριμένες δράσεις και έργα για την τόνωση της Καινοτομίας. Βασικός μοχλός στήριξης των δράσεων αυτών είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Ανταγωνιστικότητα - Επιχειρηματικότητα”, της νέας Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013. Στόχος μας είναι να δημιουργήσουμε ένα βιώσιμο οικοσύστημα για την ανάπτυξη καινοτομιών σε όλους εκείνους τους κλάδους που έχουν χαρακτηριστικά “ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος”, σε διεθνές επίπεδο.

Όπως όλοι γνωρίζουμε έννοια κλειδί για την ανάπτυξη και την πρόοδο είναι η ανταγωνιστικότητα. Από τους Ολυμπιακούς Αγώνες του 2004 και μετά, η ελληνική βιομηχανία ενημερώνεται συστηματικά για την ανάγκη αυτή. Συνειδητοποιείται, ταυτόχρονα, η ανάγκη αλλαγής στην επιχειρηματική κουλτούρα, προκειμένου το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της Χώρας να στηρίζεται στη διαφοροποίηση και την καινοτομία και όχι στα φτηνά προϊόντα και την παραγωγή χαμηλού κόστους. Η Ελλάδα δεν μπορεί, πλέον, να είναι μια αγορά “χαμηλού παραγωγικού κόστους”. Η Ελλάδα έχει ένα δρόμο μπροστά της: Να στοχεύσει σε υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας. Να στοχεύσει στην ποιότητα.

Για την επίτευξη αυτού του στόχου, το Υπουργείο Ανάπτυξης εστιάζει τις στρατηγικές του κινήσεις:

1ον
Στην ενδυνάμωση των δραστηριοτήτων “έντασης γνώσης”, με έμφαση στην Έρευνα και την Ανάπτυξη καινοτομικών προϊόντων.

2ον
Στην τόνωση της εξαγωγικής δραστηριότητας και τη σχεδίαση κατάλληλης στρατηγικής, ώστε τα ελληνικά προϊόντα να διεισδύσουν στις περιφερειακές και διεθνείς αγορές.

3ον
Στην ανάδειξη και την προβολή ελληνικών επιτυχημένων παραδειγμάτων, ώστε να αποτελούν παραδείγματα προς μίμηση, αλλά και να προσελκύουν επενδυτές στις επιχειρηματικές ευκαιρίες που εμφανίζονται.

4ον
Στην αύξηση της συμμετοχής των ΜμΕ, συμπεριλαμβανομένων των νεοσύστατων επιχειρήσεων και επιχειρήσεων τύπου spin-off, στους αντίστοιχους τομείς τους. Και 

5ον
Στην κεφαλαιοποίηση τής, ήδη, ισχυρής τοπικής κοινότητας επιστημόνων και μηχανικών στους τομείς της υψηλής τεχνολογίας. Με μια φράση στόχος μας είναι να χτίσουμε και να αξιοποιήσουμε ένα νέο “σήμα κατατεθέν”. Αυτό της “Καινοτομίας Made in Greece”. 

Έχουμε, δηλαδή, πέντε στρατηγικές κινήσεις να κάνουμε. Έχουμε και πέντε βασικούς άξονες, στους οποίους χαράσσουμε συγκροτημένη πολιτική εξωστρέφειας και τόνωσης της καινοτομίας:

Πρώτον: Η υποστήριξη συγκεκριμένων θεματικών περιοχών Καινοτομίας, στις οποίες η Χώρα διαθέτει ή μπορεί να αναπτύξει (σε σύντομο χρονικό διάστημα) ανταγωνιστικό πλεονέκτημα. Ανάμεσα στ’ άλλα οι “περιοχές” αυτές είναι η Ενέργεια και οι Ανανεώσιμες Πηγές, η Μικροηλεκτρονική, οι Τεχνολογίες Πολιτισμού, η Βιοτεχνολογία.

Δεύτερον: Οι προσεγγίσεις που γίνονται “από τη βάση προς την κορυφή” και όχι “από την κορυφή προς τη βάση”, ώστε να αναδεικνύονται οι δυναμικές επιχειρηματικές τάσεις και να βελτιστοποιείται η σύμπραξη του Δημόσιου με τον Ιδιωτικό τομέα. 

Τρίτον: Η παροχή κινήτρων για την έρευνα, την ανάπτυξη και την καινοτομία σε επιτυχημένες επιχειρήσεις του Εξωτερικού, με στόχο να συν-επενδύσουν στην Ελλάδα και να δημιουργήσουν τοπικά κέντρα σχεδίασης και αριστείας.

Τέταρτον: Η τόνωση της επιχειρηματικότητας και η δημιουργία νέων επιχειρήσεων, με επιδοτήσεις σε Επιχειρηματικά Σχέδια, που έχουν αντικείμενο συγκεκριμένες τεχνολογικά καινοτομικές περιοχές. Και 

Πέμπτον: Η δημιουργία και η ενίσχυση Οικοσυστημάτων Καινοτομίας, όπως τα θεματικά τεχνολογικά Clusters και οι Πόλοι Καινοτομίας, στα οποία θα συμμετέχει το σύνολο του ερευνητικού και βιομηχανικού ιστού της Χώρας, συμπεριλαμβάνοντας Επιχειρήσεις, Ανώτατα και Ανώτερα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, Ερευνητικά Κέντρα, Τεχνοβλαστούς και Επιμελητήρια.

Η εφαρμογή των παραπάνω δράσεων στην περίοδο 2007-2013, μπορεί να δώσει μεγάλη ώθηση στην καινοτομία και την ανταγωνιστικότητα της Χώρας, μέσα από την ωρίμανση και την ανάπτυξη τεχνολογικών κλάδων, οι οποίοι θα συνεισφέρουν:

· στη βελτίωση της Ανταγωνιστικότητας, 

· στην περαιτέρω αύξηση των Άμεσων Ξένων Επενδύσεων, 

· στην αύξηση των θέσεων εργασίας υψηλής ειδίκευσης,

· στην εκπλήρωση των στόχων της Λισσαβόνας,

· στη μετάβαση σε μια Οικονομία της Γνώσης.

Για όλους αυτούς τους λόγους επεξεργαζόμαστε δέσμη ισχυρών κινήτρων για την ανάπτυξη της Καινοτομίας, τα οποία θα ανακοινωθούν μετά την έγκρισή τους από τα αρμόδια κυβερνητικά όργανα.

Ζούμε σε ένα οικονομικό περιβάλλον, που διαρκώς μεταβάλλεται. Οι κανόνες του ανταγωνισμού σήμερα είναι πολύ πιο σκληροί απ’ ό,τι ήταν στο παρελθόν. Οι αγορές είναι πλέον παγκοσμιοποιημένες και οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να πρωταγωνιστήσουν σ’ αυτές καλούνται να ανταποκριθούν στις ανάγκες της ζήτησης, που γίνονται ολοένα πιο εξειδικευμένες. Το παραδοσιακό παραγωγικό πρότυπο έχει αλλάξει. Η έμφαση εστιάζεται πλέον στην ποιότητα, την αξιοπιστία και τη μοναδικότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών. Ο ανταγωνισμός δεν μετριέται αποκλειστικά σε όρους τιμών, αλλά, κυρίως, σε όρους ποιότητας, καινοτομίας και αναγνωρισιμότητας. Κατ’ επέκταση, η πρόοδος κάθε Οικονομίας εξαρτάται άμεσα από την ικανότητα των επιχειρήσεών της να δημιουργούν ανταγωνιστικά προϊόντα. Αυτό, ακριβώς, ισχύει και για τις ελληνικές επιχειρήσεις, που δεν μπορεί να στηριχθούν στο κόστος παραγωγής, αλλά στην παραγωγικότητα, την ποιότητα, την καινοτομία. Είναι, λοιπόν, σημαντικό για κάθε επιχείρηση να δώσει, πρώτ’ απ’ όλα, έμφαση στην καινοτομία. Να δώσει, δηλαδή, έμφαση στην ικανότητα μετατροπής των πρωτοπόρων ιδεών σε νέα προϊόντα, νέες υπηρεσίες, νέες μορφές οργάνωσης, νέες μορφές παραγωγής. 

Σημαντικοί άξονες της ευρωπαϊκής πολιτικής για την έρευνα και την καινοτομία είναι κυρίως…

· η αριστεία,

· η διεθνοποίηση και η ελευθερία στην έρευνα,

· η συνέργεια ερευνητών και επιχειρήσεων, 

· η έξοδος από ένα περιβάλλον όπου η έρευνα είναι κατακερματισμένη σε πολλούς τομείς και φορείς, 

· η κινητικότητα των ερευνητών,

· η σύγκλιση των συστημάτων έρευνας και καινοτομίας μεταξύ των κρατών-μελών ώστε να επιτύχουμε αυτό που ονομάζουμε Ευρωπαϊκό Χώρο Έρευνας. 

Αυτοί ακριβώς οι άξονες κατευθύνουν και τη Χώρα μας. Τα τελευταία χρόνια έχουν γίνει βήματα προόδου. Χρειάζονται, όμως, να γίνουν πολλά περισσότερα. Γνωρίζουμε και έχουμε καταγράψει τα αδύναμα σημεία του ερευνητικού και καινοτομικού συστήματος της χώρας μας. Όλα μπορούν να υπερκεραστούν. Για το σκοπό αυτό αναπτύσσουμε συγκροτημένη στρατηγική και έχουμε προχωρήσει σε μια σειρά στοχευμένα μέτρα:
1ον
Με βάση τη μελέτη της σημερινής κατάστασης έχουμε διαμορφώσει, (στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013), στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας, που δίνει νέες κατευθύνσεις, αλλά και τα εργαλεία, που χρειάζονται.

2ον
Έχουμε προχωρήσει στην καταγραφή των εθνικών προτεραιοτήτων σε ερευνητικές υποδομές και διαμορφώσαμε τον Εθνικό Οδικό Χάρτη για τη δημιουργία τους, κατά το πρότυπο του οδικού χάρτη του ESFRI. 

3ον
Αυξάνουμε τη χρηματοδότηση για την Έρευνα και την Τεχνολογία από εθνικούς πόρους. Έτσι, σ’ αυτή την προγραμματική περίοδο η εθνική χρηματοδότηση αναμένεται να φθάσει από 640.000.000 της προηγούμενης προγραμματικής περιόδου στα 1500 εκ ευρώ. 

4ον
Στοχεύουμε, τόσο στην περαιτέρω ενίσχυση του υψηλού επιπέδου που υπάρχει στην Αττική, όσο και στη βελτίωση των επιπέδων Έρευνας και Τεχνολογίας στην Περιφέρεια. Έχουμε, ήδη, δρομολογήσει τις διαδικασίες για την έναρξη λειτουργίας δύο νέων ερευνητικών κέντρων: Του Κέντρου της Ηπείρου στα Γιάννενα και του Κέντρου Δυτικής Ελλάδας στην Πάτρα. Στο μεταξύ έχει, ήδη, ξεκινήσει στο πλαίσιο του ΕΠΑΝ η λειτουργία των Πόλων Καινοτομίας σε πέντε περιοχές της Χώρας. Στην Κρήτη, τα Ιωάννινα, την Πάτρα, την Κοζάνη, τη Θεσσαλονίκη. Παράλληλα, προετοιμάζεται η προκήρυξη για τις άλλες οκτώ περιοχές της Χώρας, στο πλαίσιο της 4ης προγραμματικής περιόδου. 

5ον
Βοηθούμε τους νέους να εξοικειωθούν με το διαδίκτυο και εντείνουμε την προσπάθεια για ευρυζωνικότητα. Από το 2006 εφαρμόζεται με μεγάλη επιτυχία η δράση “ΔΙΟΔΟΣ”, που διευκολύνει τους σπουδαστές και τα μέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στην απόκτηση ευρυζωνικής πρόσβασης στο Διαδίκτυο, με προνομιακούς όρους, στο χαμηλότερο δυνατό κόστος.

6ον
Επιβραβεύοντας την αριστεία, επιδοτούμε σχεδόν 14.000 πρωτοετείς φοιτητές, που εισήχθηκαν σε υψηλή θέση στη Σχολή ή το Τμήμα της επιλογής τους, για την αγορά φορητού υπολογιστή.

7ον
Προχωρούμε στη θεσμική αναδιάρθρωση του συστήματος Έρευνας και Τεχνολογίας της Χώρας μας, με την προώθηση στη Βουλή του νέου νόμου που έχουμε ετοιμάσει για την Έρευνα και Τεχνολογία. Βασικές αρχές στο νέο νόμο είναι η αριστεία, η αξιοκρατία, η αξιοποίηση του υπάρχοντος ανθρώπινου δυναμικού και η προσέλκυση καινούργιου.

· Βασικοί στόχοι είναι :

· η συνεχής αξιολόγηση του συστήματος και των εμπλεκομένων σε αυτό,

· η σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή, 

· η συνεργασία των ερευνητικών φορέων με τις επιχειρήσεις, 

· η μείωση του κατακερματισμού της ερευνητικής προσπάθειας.

· το άνοιγμα του ελληνικού χώρου έρευνας και παραγωγής προς το εξωτερικό.

· Δέσμευση είναι η αύξηση της κρατικής συμβολής στη βασική έρευνα, αλλά και η προσπάθεια αύξησης της ιδιωτικής συμβολής. Το σχέδιο νόμου προβλέπει τη χάραξη μακροχρόνιας εθνικής πολιτικής από δεκαμελή Διυπουργική Επιτροπή με επικεφαλής τον ίδιο τον Πρωθυπουργό. Προβλέπει, επίσης, τη δημιουργία νέων θεσμικών οργάνων, όπως ο Εθνικός Οργανισμός Έρευνας και Τεχνολογίας. 

Η έρευνα και η καινοτομία σημαίνουν πλεονέκτημα ανάπτυξης. Σημαίνουν πλεονέκτημα προόδου. Θέλουμε και μπορούμε τα πλεονεκτήματα αυτά να τα κατακτήσουμε όλοι μαζί».
Στο χαιρετισμό του ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου επεσήμανε τα εξής:
«Με χαρά αποδέχθηκα την πρόσκληση της Microsoft να απευθύνω χαιρετισμό στην ημέρα καινοτομίας, και να προλογίσω το τμήμα της εκδήλωσης το οποίο αναφέρεται στην Καινοτομία, Έρευνα & Τεχνολογία. Εκδηλώσεις όπως η σημερινή, οι οποίες στηρίζουν τις αντίστοιχες δράσεις της πολιτείας (όπως για παράδειγμα η Εβδομάδα Επιστήμης και Τεχνολογίας την οποία διοργανώνει η ΓΓΕΤ) και οι οποίες σκοπεύουν στο να ευαισθητοποιήσουν το κοινό σε θέματα χρήσης της έρευνας για τη δημιουργία ανάπτυξης και ανταγωνιστικότητας μέσα από την καινοτομία, οφείλουν να μας έχουν όλους αρωγούς και υποστηρικτές.

Είναι γεγονός, ότι η χώρα μας διαθέτει ένα σημαντικό ερευνητικό δυναμικό, υψηλής επιστημονικής κατάρτισης και δυνατοτήτων. Αυτό προκύπτει από όλες τις μελέτες και έρευνες οι οποίες έχουν διενεργηθεί σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο. Από την άλλη πλευρά, ενώ διαθέτουμε αυτό το άριστο ερευνητικό δυναμικό, με υψηλά ποσοστά συμμετοχής σε ερευνητικά προγράμματα στην Ευρώπη, όπως αναφέρθηκε άλλωστε και στην πρόσφατη επίσκεψη του Ευρωπαίου επίτροπου για την Έρευνα κ. Potocnic, οι επιχειρήσεις προτιμούν να δαπανούν ποσά για την αγορά έτοιμων, «με το κλειδί στο χέρι» προϊόντων, αντί να αναπτύξουν λύσεις στην Ελλάδα, προσαρμοσμένες στις δικές τους προδιαγραφές και απαιτήσεις. Δυστυχώς, αυτή είναι η επικρατούσα λογική, η οποία, σε συνδυασμό με τη νοοτροπία του «φασόν», εφαρμόζεται κατά κόρον στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες βασίζονται σε έτοιμες λύσεις, τις οποίες προσπαθούν να προσαρμόσουν (πολλές φορές ανεπιτυχώς) στα ελληνικά δεδομένα. 

Έτσι, ο ‘Ελληνας επιχειρηματίας, αντί να προσανατολιστεί στην αναζήτηση μιας καινοτόμου λύσης, η οποία θα του έδινε και το ανταγωνιστικό πλεονέκτημα, προτιμά για λόγους (πλασματικής στην ουσία) οικονομίας, να ξοδέψει λιγότερα σε μια έτοιμη λύση.

Είναι λοιπόν σημαντικό να δώσουμε σε αυτόν τον Έλληνα επιχειρηματία να καταλάβει, ότι υπάρχει η δυνατότητα να επενδύσει σε ελληνικές προτάσεις καινοτομίας, οι οποίες μπορούν, όχι μόνο να του προσφέρουν λύσεις σε υπαρκτά καθημερινά του προβλήματα, αλλά να του παρέχουν και το μέσο για μελλοντικό κέρδος. Να του δείξουμε, ότι η έρευνα η οποία αδιαμφισβήτητα παράγεται στη χώρα μας, μπορεί να μετουσιωθεί σε καινοτομία, και συνεπώς σε κέρδος.

Και για να γίνει αυτό, πρέπει να συνδέσουμε το ερευνητικό δυναμικό της χώρας μας με τις ανάγκες και τις απαιτήσεις της αγοράς. Για το σκοπό αυτό, εκτός από τα θεσμικά μέτρα, όπως αυτά εκφράζονται μέσα από το νέο νομοθετικό πλαίσιο για την Ε&Τ, το Υπουργείο μας έχει προχωρήσει σε αντίστοιχες δράσεις, όπως η συνάντηση η οποία πραγματοποιήθηκε το Δεκέμβριο με τίτλο «επενδύουμε στην έρευνα, συνεργαζόμαστε για την ανάπτυξη», και οι συναντήσεις εργασίας οι οποίες πραγματοποιούνται αυτή την περίοδο ανάμεσα στα ερευνητικά κέντρα και τις επιχειρήσεις πάνω σε συγκεκριμένους τομείς της παραγωγής.

Η σημερινή εκδήλωση λοιπόν, έρχεται να στηρίξει την προσπάθεια αυτή, η οποία πρέπει να τονίσω αποτελεί μονόδρομο για τη χώρα μας, όσον αφορά την επιβίωση των ελληνικών επιχειρήσεων σε ένα άκρως ανταγωνιστικό και παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον, όπου εμφανίζονται δυναμικά νέες τεχνολογικές δυνάμεις και ανταγωνιστές, τόσο σε Ευρωπαϊκό (βλ. νέα μέλη της ΕΕ), όσο και σε παγκόσμιο επίπεδο (Κίνα, Ινδία, Βραζιλία).

Στο πάνελ το οποίο θα ακολουθήσει, πιστεύω ότι θα ακουστούν ενδιαφέρουσες απόψεις πάνω στο θέμα σύνδεσης της καινοτομίας με την έρευνα και την τεχνολογία στην Ελλάδα. Και θα ήθελα να θέσω πρώτος ένα καίριο ερώτημα προς προβληματισμό: Πως μπορούμε να συνδέσουμε την ερευνητική δραστηριότητα με την καινοτομία και την έρευνα με την παραγωγή; Η δική μας απάντηση είναι πως αυτό μπορεί να γίνει μόνο μέσα από τη δραστηριοποίηση του ιδιωτικού τομέα, ώστε να αρχίσει να συμβάλλει ενεργότερα στη χρηματοδότηση της έρευνας και στις επενδύσεις για καινοτομία, και τη συνεργασία των ερευνητικών κέντρων με τις επιχειρήσεις. Και αυτό περνάει μέσα από την αλλαγή της νοοτροπίας όλων: των πανεπιστημιακών, των ερευνητών και των επιχειρηματιών. Είναι πια καιρός να το τολμήσουμε.

Κλείνοντας, θέλω να εκφράσω την πεποίθησή μου, ότι η σημερινή εκδήλωση θα είναι απόλυτα επιτυχής και σας καλώ όλους να συμμετάσχετε ενεργά στις συζητήσεις, και να δείτε από κοντά τις 15 καινοτόμες εφαρμογές οι οποίες παρουσιάζονται στο πλαίσιο της εκδήλωσης».

. 

O ειδικός γραμματέας για την Ανταγωνιστικότητα Σπύρος Ευσταθόπουλος, συμμετείχε στη συζήτηση για την Ημέρα Καινοτομίας. Παρατίθενται μερικά σημεία της ομιλίας του:
· Κάθε επιχείρηση μπορεί μέσω της καινοτομίας, όχι μόνο να επιβιώσει, αλλά και να πετύχει την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της στη νέα παγκοσμιοποιημένη οικονομία.

· Η καινοτομία δεν αφορά μόνο την τεχνολογία. Ούτε απαιτεί ολοένα και περισσότερους πόρους. Ούτε και είναι προνόμιο των ολίγων και ιδιοφυϊών. 

· Οι βαλίτσες αποτελούν εδώ και αιώνες αποσκευές των ταξιδιωτών. Το θέμα είναι το ποιος σκέφτηκε να βάλει τις ροδίτσες κάτω από τις βαλίτσες και το πτυσσόμενο χερούλι.

· Η καινοτομία είναι η διαδικασία μετατροπής νέων ιδεών, ερευνητικών αποτελεσμάτων και στοιχείων γνώσης σε προϊόντα και υπηρεσίες που προσφέρουν αξία σε αυτόν που τα χρησιμοποιεί.

· Δυστυχώς,  το ποσοστό των ιδιωτικών επενδύσεων στο πεδίο της έρευνας στη Xώρα μας φτάνει μόλις στο 28,2% σύμφωνα με τη Eurostat, όταν ο μέσος όρος στην Ευρωπαϊκή Ένωση των 15 κρατών μελών είναι 54,6% και των 25 είναι 54,3%. 

· Το ίδιο ισχύει και για τη συνεχή κριτική προς το Κράτος και ακόμη περισσότερο, προς την Κυβέρνηση στην οποία προσάπτουν ότι η οικονομική της συμμετοχή ανέρχεται «μόνο» στο 72% για την έρευνα, ενώ οι ιδιώτες συμμετέχουν μόλις κατά 28%, όταν σε όλες τις ανεπτυγμένες χώρες γίνεται το ακριβώς αντίθετο! 

· Παρ’ όλο ότι ο βασικός στόχος της εθνικής πολιτικής έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομίας είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων και της εθνικής οικονομίας γενικότερα, η αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων είναι ελάχιστη. 

· Η «αχίλλειος πτέρνα» του ερευνητικού συστήματος στην Ελλάδα, όπου υλοποιούνται ερευνητικά έργα και μάλιστα τις περισσότερες φορές επιτυχώς, είναι ότι δεν αξιοποιούνται τα αποτελέσματα. 

· Η γέννηση νέων ιδεών είναι δημιουργικότητα και είναι το πρώτο βήμα για την καινοτομία. 

· Δεν μπορούμε, πλέον, να αρκούμεθα μόνο στις επιστημονικές δημοσιεύσεις και στην αναγνώριση που αυτές, πολλές φορές, συνεπάγονται, χωρίς να επιδιώκουμε ταυτόχρονα τα οικονομικά οφέλη των ερευνητικών αποτελεσμάτων.

· Στην Αμερική πολλοί ερευνητές έχουν, για παράδειγμα, 50 δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά και άλλες τόσες πατέντες, ενώ την ίδια στιγμή στην Ελλάδα, οι ερευνητές μπορεί να έχουν 200 δημοσιεύσεις, αλλά καμία πατέντα.

· Στην εκδήλωση του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας των ΗΠΑ στην Ουάσινγκτον, οι παρουσιάσεις έγιναν από εταιρείες που συμμετέχουν στην βιοοικονομική επανάσταση και δηλώνουν υπερήφανες για τα επιτεύγματά τους, πιστοποιώντας ότι η ανταγωνιστικότητα είναι μια οριζόντια έννοια που διαπερνά όλους τους κλάδους και ισχυροποιώντας την άποψη του Μάικλ Πόρτερ ότι οι μικρομεσαίες εταιρείες, δημιουργούν διεθνώς περισσότερες θέσεις εργασίας, απ’ ότι οι μεγάλες.

· Η ανταγωνιστικότητα δεν είναι πλέον θέμα κόστους, αλλά θέμα ποιότητας και υψηλής προστιθέμενης αξίας. 

· Είναι μεγάλη ανάγκη να γίνει η καινοτομία τρόπος ζωής.

· Να μπει σε ευρεία κλίμακα στην παραγωγή.

· Ας αναζητήσουμε το καλύτερο αποτέλεσμα, αλλάζοντας τον τρόπο σκέψης μας. Θα είναι η μεγαλύτερη καινοτομία και προσφορά στους εαυτούς μας και στην πατρίδα μας.

· Πρέπει όλοι μαζί, Κράτος και επιχειρηματική κοινότητα να δούμε πιο σοβαρά και πιο σύγχρονα το πρόβλημα της χαμηλής διείσδυσης της ανταγωνιστικότητας που βασίζεται στην καινοτομία δίχως να αγνοούμε τη μη τεχνολογική καινοτομία, που εφαρμόζεται στις μεθόδους παραγωγής, στη βελτίωση των υπηρεσιών κ.λπ. 
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