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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 11 Ιουνίου 2007
Υπό την προεδρία του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα συνεδρίασε σήμερα στη Θεσσαλονίκη, στο ξενοδοχείο Μακεδονία Παλλάς το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας & Ανάπτυξης (ΕΣΑΑ), με κύριο θέμα την παρουσίαση της Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας για το έτος 2006. 

Στη Συνεδρίαση μίλησαν ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης Παπαθανασίου. Την Ετήσια Έκθεση για την Ανταγωνιστικότητα παρουσίασε ο πρόεδρος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων του ΕΣΑΑ καθηγητής Σπύρος Μακρυδάκης και ο Κωνσταντίνος Αϊβαλής, οικονομικός σύμβουλος Διοίκησης της ICAP με τη συνεργασία της οποίας καταρτίσθηκε η Έκθεση αυτή. 

Ακόμη παρευρέθησαν ο υπουργός Μακεδονίας - Θράκης Γιώργος Καλαντζής, ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας του υπουργείου Ανάπτυξης καθηγητής Ιωάννης Τσουκαλάς, ο γενικός γραμματέας Εμπορίου του υπουργείου Ανάπτυξης Γιάννος Μπενόπουλος, ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Μακεδονίας - Θράκης Λουκάς Ανανίκας, η Βασιλική Γεωργοπούλου ως εκπρόσωπος του γενικού γραμματέα Επενδύσεων και Ανάπτυξης του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών Κώστα Μουσουρούλη, ο γενικός γραμματέας της Περιφέρειας Μακεδονίας - Θράκης Γιώργος Τσιότρας, ο Νομάρχης Θεσσαλονίκης Παναγιώτης Ψωμιάδης και ο πρύτανης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης καθηγητής Αναστάσιος Μάνθος.

Ομιλία υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα: 

«Χαίρομαι ιδιαίτερα που βρίσκομαι, για δεύτερη φορά, μέσα σε μία εβδομάδα, στη Θεσσαλονίκη. Η συνάντηση αυτή έχει τη δική της ξεχωριστή σημασία για την ανάπτυξη της Χώρας, την τόνωση της απασχόλησης, την κοινωνική συνοχή και ευημερία. Συζητούμε για την ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας. Και δεν θα προκαταλάβω τις εκτιμήσεις, τις απόψεις, τις ιδέες κανενός. Είμαστε, εδώ, περισσότερο για ν’ ακούσουμε. Θέλω, όμως, για μια ακόμη φορά, να υπογραμμίσω ότι η ανταγωνιστικότητα, στη νέα εποχή, είναι έννοια κλειδί για την ανάπτυξη και την πρόοδο. Είναι όρος και προϋπόθεση για την ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας. Είναι υπόθεση που μας αφορά όλους. Κυβέρνηση και πολιτικές Δυνάμεις, Κεντρική Διοίκηση και Τοπική Αυτοδιοίκηση, Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα, επιχειρήσεις και εργαζομένους.  

Πριν από λίγες ημέρες, η Ελλάδα βγήκε οριστικά από τη διαδικασία του υπερβολικού ελλείμματος, διαδικασία στην οποία είχε εισέλθει από τα βάρη και τα ελλείμματα του παρελθόντος. Η Ε.Ε. επιβεβαιώνει την ορθότητα και την αποτελεσματικότητα της πολιτικής μας. Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις που προωθήσαμε αποδίδουν απτά αποτελέσματα. Η Οικονομία μας ανακτά την αξιοπιστία της. Τώρα, μπορούμε, να συνεχίσουμε, ακόμη πιο δυναμικά, ακόμη πιο γρήγορα, στο δρόμο που χαράξαμε. Με όραμα, πρόγραμμα και σχέδιο για την Ελλάδα που θέλουμε.

Όραμα, πρώτα από όλα, για βιώσιμη και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη. Όραμα για δυναμική Περιφερειακή ανάπτυξη. Γιατί η Περιφερειακή ανάπτυξη σημαίνει κοινωνική σύγκλιση, κοινωνική ευημερία. Όραμα για την Ελλάδα που μπαίνει δυναμικά στην Οικονομία της Γνώσης, της Τεχνολογίας, της Καινοτομίας. Η νέα πορεία σημαίνει συγκεκριμένους στόχους, ορθό προγραμματισμό αξιοποίηση δυνατοτήτων. Σημαίνει αλλαγές και μεταρρυθμίσεις για να κάνουμε ανταγωνιστικά τα παραδοσιακά πλεονεκτήματά μας. Σημαίνει όμως και ακόμη:

Ότι και ο ιδιωτικός τομέας (αναλαμβάνοντας ολοένα και περισσότερες επιχειρηματικές δραστηριότητες), οφείλει να αποδεικνύει αυξανόμενη εταιρική ευθύνη απέναντι στην κοινωνία. Οφείλει να αναπτύσσει δράσεις για την προστασία του περιβάλλοντος. Οφείλει να βελτιώνει την ανταγωνιστικότητά του επενδύοντας στην έρευνα και την τεχνολογία, τη νέα γνώση, την Καινοτομία. Οφείλει να επενδύει στην ποιότητα και την εξωστρέφεια. Στόχος είναι να προσφέρουμε νέα ή βελτιωμένα προϊόντα και υπηρεσίες. Προϊόντα ποιοτικά και ανταγωνιστικά. Αυτή είναι η πρόκληση. Και την πρόκληση αυτή την αντιμετωπίζουμε με συνεχή διάλογο, για να επιτυγχάνουμε τα καλύτερα δυνατά αποτελέσματα. Σε όλες αυτές τις προσπάθειες, στη νέα αυτή διαλεκτική, περιμένουμε από εσάς, από τα μέλη του Εθνικού Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης,  την τεκμηριωμένη τοποθέτησή σας. Ζητούμε συγκεκριμένες προτάσεις και πρωτοβουλίες, μέσα από τη συσσωρευμένη εμπειρία σας και τη φρεσκάδα της σκέψης, που απαιτούν οι καιροί. Προτάσεις σύγχρονες, πέρα από δογματισμούς και ιδεοληψίες. Προτάσεις που απαντούν ουσιαστικά στις προκλήσεις της νέας εποχής. Με αποτελεσματικότητα και κοινωνική ευαισθησία.

· Πριν από ένα μήνα συγκροτήσαμε, τη νέα Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων. Αυξήσαμε σημαντικά τον αριθμό των επιχειρηματιών και των γυναικών που συμμετέχουν σε αυτή.  

· Ενεργοποιούμε άμεσα ηλεκτρονικό Forum για τη συνεχή ανταλλαγή σκέψεων και απόψεων μεταξύ της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων και των μελών του ΕΣΑΑ,  στο οποίο θα εμφανίζονται αυτούσιες όλες οι προτάσεις και θέσεις.

· Ξεκινάμε τη διοργάνωση ακροάσεων και εκδηλώσεων. Αναμένουμε τη ζωηρή ανταπόκρισή σας. 

Η Ανταγωνιστικότητα είναι το πρακτικό αποτέλεσμα της υγιούς επιχειρηματικότητας και της Καινοτομίας. Επιλογή και απόφασή μας είναι να συμβάλουμε σε κάθε προσπάθεια για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της Χώρας. Στα τρία χρόνια που πέρασαν κάναμε σημαντικά βήματα. Έχουμε, όμως, πολλά ακόμη να κάνουμε. Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις δεν σταματούν. Συνεχίζονται με τη στήριξη της Κοινωνίας. Απαραίτητη, όμως, προϋπόθεση για το άλμα ποιότητας που θέλουμε, για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς μας, είναι βέβαια η ενεργός σύμπραξη του επιχειρηματικού κόσμου. Το όφελος θα είναι για όλους. Και για τον Τόπο και για την επιχειρηματικότητα και για τους εργαζόμενους.

Με την ευκαιρία της παρουσίασης της Ετήσιας Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας, θέλω αφ’ ενός να συγχαρώ τους συντάκτες της και αφ’ ετέρου να ζητήσω (αφού τη μελετήσετε) τα σχόλια που θεωρείτε ότι πρέπει να διατυπώσετε.  
Πιστεύω, πάντως, ότι έχουμε ένα καλά δομημένο και χρήσιμο κείμενο. Χρήσιμο σε ένα ευρύ φάσμα κρατικών αξιωματούχων, επιχειρηματιών, πανεπιστημιακών και ενδιαφερομένων πολιτών. Θα παρακολουθήσουμε προσεκτικά την παρουσίαση της Έκθεσης από τον οικονομικό σύμβουλο της διοίκησης της ΙCAP κ. Κωνσταντίνο Αϊβαλή και τον Πρόεδρο της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων Καθηγητή κ. Σπύρο Μακρυδάκη. Πριν περάσουμε στην παρουσίασει της σύνοψης της Έκθεσης, θα μου επιτρέψετε να αναφερθώ και σε δύο άλλα σημαντικά θέματα που αφορούν τη Βόρεια Ελλάδα και τη Θεσσαλονίκη. Σήμερα το απόγευμα ξεκινούμε τον Πόλο Καινοτομίας της Κεντρικής Μακεδονίας. Και αυτό είναι ένα εξαιρετικά σημαντικό γεγονός και θέλω να συγχαρώ τον γενικό γραμματέα της Περιφέρειας, τον κ. Τσιότρα και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης που καθοδηγούν τους 36 φορείς που συμμετέχουν στον Πόλο Καινοτομίας Κεντρικής Μακεδονίας, αλλά κύρια τον επίσης Θεσσαλονικιό και έχοντα την ευθύνη για τα θέματα Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας τον καθηγητή Γιάννη Τσουκαλά. Σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα, μετά την έγκριση των 5 Πόλων Καινοτομίας που δημιουργούνται στη χώρα μας, ο πρώτος ξεκινάει ήδη τη λειτουργία του, είναι ο Πόλος Καινοτομίας της Κεντρικής Μακεδονίας εδώ στην Θεσσαλονίκη. Μέχρι την Πέμπτη θα έχουμε ανακοινώσει τα ονόματα που συγκροτούν το διοικητικό συμβούλιο της «Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας», αφού ήδη έχει επιλεγεί ένας διακεκριμένος επιστήμονας για διευθύνων σύμβουλος. Ο Ιορδάνης Αργιμάνογλου, που έχει επιλεχθεί με αξιοκρατικό τρόπο. Διευθύνει τη Ζώνη Καινοτομίας της Δανίας και έρχεται στην Ελλάδα και μαζί με το διοικητικό συμβούλιο που θα συγκροτήσει την «Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας» για να αρχίσει να λειτουργεί, καθότι θα είναι η μοναδική Ζώνη Καινοτομίας που θα δημιουργήσει η χώρα μας. Με την πεποίθηση ότι τα 2 πανεπιστήμια που υπάρχουν στη Θεσσαλονίκη, ένα από τα σημαντικότερα ερευνητικά κέντρα της χώρας, το ΕΚΕΤΑ, το Μουσείο Τεχνολογίας, ο Πόλος Καινοτομίας, οι θερμοκοιτίδες, οι δύο θερμοκοιτίδες που λειτουργούν ήδη, η τεχνοκυψέλη, αλλά και ο παραγωγικός ιστός ολόκληρης της Βόρειας Ελλάδας, θα συγκροτήσουν αυτό το οποίο εμείς κάνουμε στο υπουργείο Αναπτυξης, την οδηγία του πρωθυπουργού της χώρας, του Κώστα Καραμανλή, η Θεσσαλονίκη, η Βόρεια Ελλάδα να αποτελέσουν τη μητρόπολη της Καινοτομίας ολόκληρης της περιοχής της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και όχι μόνο.» 

Ομιλία υφυπουργού Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου:

«Η Ετήσια Έκθεση Ανταγωνιστικότητας για το 2006 αποτελεί μια ευκαιρία για όλους μας να αξιολογήσουμε την μέχρι σήμερα πορεία εφαρμογής των προτάσεων πολιτικής της προηγούμενης έκθεσης καθώς και να προτείνουμε νέες που έχουν ως στόχο την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας τα επόμενα χρόνια. Είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι για τις 26 από τις 38 δράσεις που πρότεινε η περσινή έκθεση, υπήρξε, κατά το 2006 είτε ουσιαστική υλοποίηση είτε η πραγματοποίηση σημαντικών βημάτων προς την υλοποίηση τους. Ενώ για τις υπόλοιπες 12 δράσεις ο χρόνος υλοποίησης τους, όπως για παράδειγμα το ασφαλιστικό, ο χρόνος υλοποίησης, έχει προσδιορισθεί εδώ καιρό. 

Σε κάθε πάντως περίπτωση αυτό που έχουμε ανάγκη είναι να εστιάζουμε κάθε φορά σε θέματα που άπτονται της ανταγωνιστικότητας και της ανάπτυξης της χώρας και να αποφεύγουμε το ευχολόγια και τις γενικόλογες προτάσεις. Η Ελλάδα, έχει ανάγκη από συγκεκριμένες λύσεις σε συγκεκριμένα προβλήματα. 

Το Εθνικό Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης δεν πρέπει να αποτελέσει ένα ακόμα χώρο προβολής διεκδικήσεων ή μόνιμης παρουσίασης προβλημάτων. Είναι χώρος υποβολής επεξεργασμένων προτάσεων, συντονισμού δράσεων, αποτίμησης του κόστους και του οφέλους της κάθε πρότασης. 

Οι μεταρρυθμίσεις που ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα είναι συχνά πολιτικά δύσκολές γιατί το κόστος είναι άμεσο και ορατό στους θιγόμενους, ενώ τα οφέλη για το σύνολο της κοινωνίας, μακροπρόθεσμα. Αλλά είναι απαραίτητο να γίνουν, εφόσον ο τελικός στόχος είναι η αύξηση της ανταγωνιστικότητας και η ενίσχυση της ευημερίας της κοινωνίας. Είμαστε εδώ για να ανοίξουμε νέους δρόμους ανάπτυξης και κοινωνικής ευημερίας. Να δημιουργήσουμε ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο στο οποίο η επιχειρηματικότητα, η παραγωγικότητα και η εξωστρέφεια, επιβραβεύονται και αναδεικνύονται.     

Είναι σημαντικό ότι η χώρα πετυχαίνει υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης. Και ακόμα πιο σημαντικό ότι τα έσοδα της ελληνικής οικονομίας από τον τουρισμό, την ναυτιλία και τις εξαγωγές αυξάνονται σημαντικά. Όμως έχουμε ακόμα πολύ δρόμο να κάνουμε. Αν επιχειρήσουμε να αναζητήσουμε στις 1.000 μεγαλύτερες επιχειρήσεις του κόσμου πόσες ελληνικές επιχειρήσεις διακρίνονται θα ανακαλύψουμε μόλις τρεις τράπεζες και τρεις κρατικές επιχειρήσεις. 

Κύριοι Άξονες βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας είναι:

Η νοοτροπία, η στρατηγική, η δομή, οι άνθρωποι, οι διαδικασίες, η διαχείριση, τα δίκτυα για την επέκταση στις αγορές του εξωτερικού. Γιατί να σημαντικό να δημιουργούνται επιχειρήσεις στην Ελλάδα οι οποίες να απευθύνονται στις παγκόσμιες αγορές και όχι μόνο στην μικρή εγχώρια αγορά. Γιατί είναι σημαντικό να συνειδητοποιήσουμε όλοι μας ότι στις πρώτες θέσεις κατάταξης στο παγκόσμιο επιχειρηματικό χάρτη είναι επιχειρήσεις που στήθηκαν από νέους ανθρώπους και οποίες ξεκίνησαν από το μηδέν και έφθασαν στην κορυφή επενδύοντας στην γνώση, την καινοτομία και την αφοσίωση, προσφέροντας προϊόντα ή υπηρεσίες που βελτίωναν αισθητά την καθημερινότητα του πολίτη. Γιατί είναι σημαντικό να συνειδητοποιήσουμε όταν συζητάμε για την επιχειρηματικότητα και την ανταγωνιστικότητα ότι οι ελληνικές πολυεθνικές της ναυτιλίας αναπτύχθηκαν στο παγκόσμιο ανταγωνιστικό περιβάλλον και ανέδειξαν την Ελλάδα σε παγκόσμια υπερδύναμη χωρίς να απαιτηθεί η αρωγή του κράτους.

Οι θεσμοί διαμορφώνουν συμπεριφορές, και οι συμπεριφορές νοοτροπίες, τις στρατηγικές και πρακτικές των πολιτών. Προτεραιότητα μας είναι η δημιουργία εκείνων των θεσμών που θα επιτρέψουν την υιοθέτηση από πολίτες και επιχειρήσεις νοοτροπιών και στρατηγικών οι οποίες συμβάλλουν στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας της χώρας. 

Για παράδειγμα, απλοποιώντας τη διαδικασία ίδρυσης νέων επιχειρήσεων.  Στο Βέλγιο, το 2003 χρειαζόντουσαν 56 μέρες για να δημιουργηθεί μια νέα επιχείρηση, και άρα η κατάσταση δεν ήταν πολύ καλύτερη από αυτή που σήμερα επικρατεί στην Ελλάδα. Το 2006 οι μέρες είχαν μειωθεί στις 27 και το 2007 σε τρεις. Στο Βέλγιο, 2007 δημιουργήθηκαν 46% περισσότερες επιχειρήσεις από ότι το 2003.  

Πρόσφατα απλοποιήσαμε τη διαδικασία ίδρυσης καταστημάτων υγειονομικού ελέγχου. Και θέσαμε σαφή χρονικά όρια στην απόκτηση της προέγκρισης και της άδειας ίδρυσης, μειώνοντας όχι μόνο την αβεβαιότητα για τον χρόνο απόκτησης της άδειας αλλά και το συνολικό χρόνο ο οποίος συχνά ήταν υπερβολικός. Προχωράμε και σε άλλα παρόμοια μέτρα όπως για παράδειγμα, με την αναμόρφωση του πτωχευτικού κώδικα, του εταιρικού νόμου 2190/1920, την κατάργηση αναχρονιστικών αγορανομικών διατάξεων, το Γενικό Εμπορικό Μητρώο, την απλούστευση των διαδικασιών ίδρυσης εμπορικών εταιρειών για τη μείωση της γραφειοκρατίας έναρξης νέων επιχειρήσεων. 

Ανταγωνιστικό περιβάλλον είναι ένα περιβάλλον στο οποίο η ανάληψη επιχειρηματικής πρωτοβουλία είναι απλή, φτηνή και ελκυστική ενώ παράλληλα η τήρηση των κανόνων προστασίας του δημοσίου συμφέροντος, και κυρίως του καταναλωτή και του περιβάλλοντος αλλά και του ελεύθερου ανταγωνισμού, είναι επωφελής πρακτική για τις επιχειρήσεις. 

Υγιής ανταγωνισμός αλλά και απελευθέρωση των αγορών με ελέγχους που να εξασφαλίζουν τη σωστή λειτουργία τους. Ο εκσυγχρονισμός του κράτους συνίσταται όχι μόνο στην μείωση της γραφειοκρατίας, η οποία συχνά προσπαθεί να ελέγξει την οποιαδήποτε πρωτοβουλία πριν την εκκίνηση της και με τον τρόπο αυτό να καλύψει την έλλειψη τακτικών ελέγχων στη συνέχεια. Συνίσταται και στην παράλληλη ενίσχυση της συχνότητας και της αξιοπιστίας των ελέγχων οι οποίοι πραγματοποιούνται μετά την εκκίνηση της πρωτοβουλίας και που αποσκοπούν στην προστασία του δημοσίου συμφέροντος και την ασφάλεια του καταναλωτή.  Οι πολύπλοκοι εκ των προτέρων έλεγχοι πνίγουν πολλές προσπάθειες, ιδίως μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, ενώ ενθαρρύνουν την διαφθορά και δεν εξασφαλίζουν την επαρκή προστασία του δημοσίου συμφέροντος και των καταναλωτών. Αντίθετα, οι συχνοί έλεγχοι κατά την λειτουργία των επιχειρήσεων και η επιβολή προστίμων σε όσους παραβαίνουν το νόμο με αντικειμενικά κριτήρια τα οποία είναι εκ των προτέρων γνωστά, εδραιώνουν την εμπιστοσύνη του πολίτη στην λειτουργία της ελεύθερης και ανταγωνιστικής αγοράς, βοηθούν τον σωστό επιχειρηματία να είναι σύννομος και του επιτρέπουν να επιχειρεί χωρίς αβεβαιότητες και με σεβασμό στην κοινωνία και τον καταναλωτή. Για το λόγο αυτό έχουμε εντείνει τους ελέγχους, έχουμε αναβαθμίσει τις υπηρεσίες που πραγματοποιούν τους ελέγχους, έχουμε ενεργοποιήσει την Επιτροπή Ανταγωνισμού και προχωρούμε άμεσα στην απλοποίηση και ορθολογικοποίηση της διαδικασία επιβολής αγορανομικών προστίμων, με σκοπό την άμεση πληρωμή τους όταν αυτά βεβαιώνονται.

Παράδειγμα αποτελεί ο κλάδος της ιδιωτικής ασφαλιστικής αγοράς. Παραλάβαμε μια άναρχη κατάσταση. Σήμερα τρία χρόνια μετά έχουμε ήδη αφαιρέσει τις άδειες σε 8 ασφαλιστικές εταιρίες, έχουμε ήδη εκσυγχρονίσει το θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας τους, έχουν κληθεί οι ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες να ενισχύσουν με πρόσθετα κεφάλαια ύψους 650 εκατ. ευρώ τα αποθεματικά τους με αποτέλεσμα αφενός η ιδιωτική αφορά να αποκτά αξιοπιστία και φερεγγυότητα αφετέρου να σημειώνεται σημαντικό επενδυτικό ενδιαφέρον τόσο από εγχώριες όσο κυρίως από ξένες επιχειρήσεις.     

Από την άλλη πλευρά οφείλουμε να επιταχύνουμε και επιταχύνουμε τους ρυθμούς απελευθέρωσης των κλειστών αγορών. Οι κλειστές αγορές αποτελούν τροχοπέδη. Τροχοπέδη για την ανάπτυξη, την ανταγωνιστικότητα, την επιχειρηματικότητα. Τροχοπέδη για τον καταναλωτή και την ποιότητα εξυπηρέτησης του. Οι αγορές στην ενέργεια, την ναυτιλία, στα μεγάλα έργα υποδομής, ακόμα και στις τις κοινωνικές και λιμενικές υποδομές, ανοίγουν. Νέες πηγές ανάπτυξης δημιουργούνται. Η Ελλάδα μπορεί να πετύχει τα επόμενα χρόνια ακόμα υψηλότερους ρυθμούς ανάπτυξης. Να πρωταγωνιστήσει και να διακριθεί.       

Επεσήμανα και προηγουμένως την ανάγκη δημιουργίας επιχειρήσεων οι οποίες να στοχεύουν στην παγκόσμια αγορά. Είναι κεντρική στρατηγική επιλογή μας η ενίσχυση της εξωστρέφειας. Δαπανούμε περισσότερα χρήματα από ποτέ ως κράτος για την προβολή του τουρισμού, την προβολή των αγροτικών προϊόντων, την παρουσία της Ελλάδας στις Διεθνείς Εκθέσεις, την προώθηση της οικονομικής διπλωματίας. 

Για παράδειγμα  Partenariat: Πρόκειται για μια Δράση του ΕΠΑΝ που εντάσσεται στον άξονα προτεραιότητας περί δομών υποστήριξης των ΜμΕ και χρηματοδοτείται κατά 100% με 2.886.400€. Στο πλαίσιο αυτό, προβλέπεται η πραγματοποίηση εκδηλώσεων στην Ελλάδα από τον ΟΠΕ, για την ανάπτυξη των οικονομικών σχέσεων με άλλες χώρες. Εκδηλώσεις επικεντρωμένες σε συγκεκριμένους κλάδους και υπηρεσίες, με στόχο την τόνωση της επιχειρηματικής δραστηριότητας, την αύξηση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και την ανάπτυξη της διεθνούς προοπτικής τους. 

Από τις 8 μέχρι τις 10 Ιουνίου, διοργανώθηκε στο Ηράκλειο και στη Σαντορίνη, το Partenariat Βιομηχανίας Τροφίμων - Οίνων - Ποτών που αποσκοπεί στη δικτύωση των ελληνικών επιχειρήσεων, των εν λόγω κλάδων, με εκπροσώπους επαγγελματίες από τη διανομή, το λιανικό εμπόριο, την εστίαση και τα μέσα μαζικής επικοινωνίας, από 12 χώρες – στόχους. 

Στις 5 και 6 Οκτωβρίου 2007 θα γίνει, στη Θεσσαλονίκη, το Partenariat Πληροφορικής, έρευνας και λογισμικού υψηλής τεχνολογίας. 

Τέλος, στις αρχές Δεκεμβρίου 2007 θα γίνει, στην Αθήνα, το Partenariat Δομικών υλικών, Βιομηχανικών προϊόντων και Κατασκευών. 

Για παράδειγμα τα μεγάλα ενεργειακά δίκτυα στα οποία ο κ. Σιούφας έχει επενδύσει ένα μεγάλο μέρος της δραστηριότητας του προκειμένου να υπογραφτούν διεθνείς συμφωνίες οι οποίες αναβαθμίζουν το ρόλο της χώρας μας. 

Αυτό που έχει σημασία δεν είναι το τι κάνουμε σωστά. Αλλά στα θέματα στα οποία ακόμα δεν παρουσιάσει σημάδια προόδου να υποβληθούν επεξεργασμένες προτάσεις, με αποτίμηση κόστους και οφέλους της κάθε πρότασης. Και συγκεκριμένες δεσμεύσεις του κάθε ένα από εμάς για το τι προτίθεται να κάνει για την προώθηση της ανταγωνιστικότητας. Γιατί όλοι είμαστε υπέρ του περιβάλλοντος αρκεί να αφορά την αυλή του γείτονα. Όλοι είμαστε υπέρ της ανταγωνιστικότητας αρκεί να αφορά τον διπλανό μας. 

Ο στόχος της βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας με ακόμα με γρηγορότερους ρυθμούς απαιτεί συγκεκριμένες λύσεις σε συγκεκριμένα προβλήματα. Απαιτεί τόλμη και αποφασιστικότητα. Απαιτεί αλλαγές και προσαρμογές».  

· Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων του ΕΣΑΑ καθηγητής Σπύρος Μακρυδάκης αναφέρθηκε στις οκτώ προτάσεις πολιτικής της Έκθεσης Ανταγωνιστικότητας, οι οποίες:

«Επιλέχθηκαν από την Επιτροπή με βάση ένα ενδεικτικό πλαίσιο κριτηρίων που βασίζεται σε χαρακτηριστικά όπως το κόστος και η ευκολία εφαρμογής, η διαδικασία υλοποίησης, η ταχύτητα θετικών αποτελεσμάτων. 

Η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων του ΕΣΑΑ θεωρεί ότι η εφαρμογή των προτάσεων αυτών θα έχει άμεσα και απτά αποτελέσματα, σε σύντομο χρονικό διάστημα, προς την κατεύθυνση βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.

Το πλαίσιο κριτηρίων που χρησιμοποίησε η Επιτροπή στηριζόταν:

· στο περιεχόμενο των προτάσεων (Οικονομικό, Παραγωγικό/αποδοτικό, Πολιτικό/κοινωνικό),

· στο χαρακτήρα του επείγοντος που πρέπει να έχει η κάθε πρόταση, δεδομένης της κρισιμότητας των προβλημάτων την επίλυση των οποίων επιδιώκει,

· στη διαδικασία υλοποίησης των προτάσεων με αναλυτικά χρονοδιαγράμματα, προγράμματα ενεργειών και υπεύθυνους έργου.

Η κεντρική φιλοσοφία των προτάσεων είναι η οργάνωση του οικονομικού συστήματος, με βάση τη λειτουργία ελεύθερων και ανταγωνιστικών αγορών, δημιουργεί τις κατάλληλες προϋποθέσεις για οικονομική ανάπτυξη, καθώς και διαχρονική αύξηση του πλούτου. 

Αναγκαία, όμως, προϋπόθεση για τη βιωσιμότητα και την πρόοδο των σύγχρονων κοινωνιών είναι η ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής, που επιτελείται με την εξασφάλιση βασικών δικαιωμάτων και δυνατοτήτων σε όλους τους πολίτες, ιδίως τους περισσότερο αδύναμους.

Οι προτάσεις της Επιτροπής αναφέρονται τόσο σε βραχυπρόθεσμο χρονικό ορίζοντα, όσο και σε μεσο-μακροπρόθεσμο, και αφορούν τις «Προϋποθέσεις» και τις «Οριζόντιες Πολιτικές – Εισροές» της Πυραμίδας Ανταγωνιστικότητας. Επιπλέον, επιδεικνύουν ρεαλισμό, συναίσθηση των δυσκολιών αλλά, ταυτόχρονα, απαιτούν εμμονή στην αναγκαιότητα επίλυσης των προβλημάτων.

Προτάσεις Πολιτικής :

1. Περιορισμός της παραοικονομίας με:

· αξιοποίηση των δυνατοτήτων διεύρυνσης της φορολογικής βάσης που παρέχουν οι νέες τεχνολογίες,

· περαιτέρω μειώσεις των φορολογικών συντελεστών εισοδήματος, ως κίνητρο μείωσης της φοροδιαφυγής,

· απαρέγκλιτη εφαρμογή της φορολογικής νομοθεσίας. 

2. Ενίσχυση της αξιοπιστίας της δημόσιας διοίκησης με:

-την προώθηση της διοικητικής μεταρρύθμισης για τη βελτίωση της αποτελεσματικότητας της δημόσιας διοίκησης.

- τη θέσπιση κινήτρων για τους δημόσιους υπαλλήλους (επιβράβευση απόδοσης),

- την καταπολέμηση της διαφθοράς με την απαρέγκλιτη εφαρμογή της νομοθεσίας. 

3. Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των υφισταμένων επιχειρήσεων με:

- εισαγωγή καινοτομιών στον κεφαλαιουχικό εξοπλισμό και στην οργάνωση των επιχειρήσεων,

- περαιτέρω άρση αντικινήτρων, φορολογικών και μη. 

4. Πολιτική προώθησης και ενίσχυσης της αποτελεσματικότητας στην αξιοποίηση χρηματοδοτικών σχημάτων (π.χ. venture capital) που εξασφαλίζουν την υλοποίηση καινοτόμων επενδυτικών σχεδίων και δεν προϋποθέτουν επαχθείς εμπράγματες εγγυήσεις. 

5. Ποιοτική αναβάθμιση της Παιδείας και βελτιστοποίηση των πόρων.

6. Μείωση της ανεργίας των νέων με:

- σύνδεση του συστήματος της μεταλυκειακής και ανώτατης εκπαίδευσης με τις ανάγκες  της οικονομίας και της κοινωνίας

- άρση των αντικινήτρων που υπάρχουν για τη γυναικεία απασχόληση και επέκταση των παιδικών σταθμών και των ολοήμερων σχολείων.

7. Τόνωση της έρευνας και της καινοτομίας. 

–στρατηγική/ σχέδιο για την ενσωμάτωση της έννοιας της καινοτομίας στο σχεδιασμό και την υλοποίηση προγραμμάτων σε όλα τα επίπεδα του εκπαιδευτικού συστήματος, ανεξαρτήτως γνωστικού αντικειμένου.

–ανάληψη πρωτοβουλιών, για τη γεφύρωση του χάσματος πληροφόρησης, μεταξύ ιδιωτών επενδυτών και καινοτομικών επιχειρήσεων αρχικού σταδίου.

8. Απελευθέρωση αγορών και άνοιγμα κλειστών επαγγελμάτων.»

Σύμφωνα με τον κ. Μακρυδάκη, θεμελιώδους σημασίας παράγοντας για την επιτυχή εφαρμογή των παραπάνω προτάσεων, είναι η αλλαγή νοοτροπίας και η ανάδειξη των ωφελημάτων που προκύπτουν από την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας για όλους τους πολίτες. 

· Ο Κωνσταντίνος Αϊβαλής, οικονομικός σύμβουλος Διοίκησης της ICAP, ανέφερε στην παρουσίασή του ότι:

«Η φετινή έκθεση για την ανταγωνιστικότητα ακολούθησε τις βασικές μεθοδολογικές γραμμές των προηγούμενων εκθέσεων, χρησιμοποιώντας ως αφετηρία την Πυραμίδα της Ανταγωνιστικότητας και την επικαιροποιημένη βάση δεδομένων του ΕΣΜΑ. Εντούτοις, η έκθεση περιλαμβάνει και τις ακόλουθες βασικές καινοτομίες:
· Διευρύνθηκε το φάσμα των στοιχείων που παρακολουθεί 
το ΕΣΜΑ (από 10 σε 29 χώρες – από 185 σε 220 δείκτες).

· Άλλαξε ο τρόπος παρουσίασης των δεδομένων του ΕΣΜΑ με στόχο τον ταχύτερο εντοπισμό των βασικών αδυναμιών 
και πλεονεκτημάτων της οικονομίας και την ευσύνοπτη 
παρουσίαση του συνόλου των στοιχείων.

· Έγινε συστηματικότερη η σύνδεση της ανάλυσης με τη 
διεθνή και ελληνική βιβλιογραφία για την ανταγωνιστικότητα.

· Αξιοποιήθηκαν τα αποτελέσματα πρωτογενούς έρευνας σε 
400 ελληνικές επιχειρήσεις με θέμα την αξιολόγηση της ανταγωνιστικότητας
.

Παράλληλα, οι προτάσεις πολιτικής συνδέθηκαν ρητά και δομημένα με την ιεραρχική δομή και τις ενότητες της Πυραμίδας της Ανταγωνιστικότητας και του ΕΣΜΑ. 
Εγκαινιάστηκε ένα νέο τμήμα «ειδικών θεμάτων», όπου αναπτύσσονται ad hoc θέματα ειδικού ενδιαφέροντος, τα οποία αναμένεται να αλλάζουν σε κάθε διαδοχική έκθεση.


Η φετινή έκθεση περιέλαβε δύο τέτοιες ειδικές ενότητες: 


1. Εξέλιξη του διεθνούς εμπορίου μεταποιητικών προϊόντων στις χώρες του ΟΟΣΑ: Ανάλυση κατά τεχνολογικό επίπεδο κλάδου.


2. Δειγματοληπτική έρευνα της ICAP για την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων».

Στη συνέχεια ο κ. Αϊβαλής αναφέρθηκε στα περιεχόμενα της Έκθεσης και στη θέση της Ελλάδος με βάση του διεθνείς δείκτες Ανταγωνιστικότητας, ακολουθώντας τη δομή της Πυραμίδας Ανταγωνιστικότητας (προϋποθέσεις, οριζόντιες πολιτικές-εισροές, ενδιάμεσα αποτελέσματα, τελικά αποτελέσματα).
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