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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 21 Ιουνίου 2007
ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟ 15ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ

(Σαμοθράκη, 21 – 24 Ιουνίου 2007)
          Ευχαριστώ για την πρόσκληση να παρευρεθώ στο 15ο Πανελλήνιο Δημοσιογραφικό Συνέδριο στη Σαμοθράκη που διοργανώνεται από το Νομαρχιακό Διαμέρισμα Έβρου – Δήμο Σαμοθράκης, την ΠΟΕΣΥ, την ΕΣΗΕΜΘ, την ΕΣΗΕΑ, την ΕΣΗΕΘΣ τ ΕΕ, την ΕΣΗΕΠΗΝ και την ΕΣΠΗΤ, υπό την αιγίδα της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος και τη συμπαράσταση της Γενικής Γραμματείας Επικοινωνίας – Γενικής Γραμματείας Ενημέρωσης.

         Συγχαίρω τον πρόεδρο της Οργανωτικής Επιτροπής, νομάρχη Έβρου κ. Νίκο Ζαμπουνίδη, και τα μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής για τα θέματα του Συνεδρίου αυτού καθώς και την άρτια διοργάνωσή του.

Η επιλογή για συζήτηση ως πρώτου θέματος στο Συνέδριο του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη, των διακρατικών δρόμων της ενέργειας και του ρόλου των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας καταδεικνύει το ενδιαφέρον και την ευαισθησία για μια σημαντική εξέλιξη στην ενεργειακή στρατηγική της χώρας, αλλά και στην περιοχή. Και θέλω ιδιαίτερα να ευχαριστήσω, με την ευκαιρία αυτή, όλες τις δημοσιογραφικές οργανώσεις που συνδιοργανώνουν στο Συνέδριο αυτό, όλα τα μέσα μαζικής επικοινωνίας της χώρας και κυρίως τους δημοσιογράφους που καλύπτουν ενεργειακά θέματα του υπουργείου Ανάπτυξης για το μεγάλο ενδιαφέρον, την πληρότητα και την αρτιότητα της κάλυψης του θέματος του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη και των οικονομικών οφελών της χώρας μας και της περιοχής από την κατασκευή του μεγάλου αυτού έργου.

        Ο αγωγός Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης είναι ο πρώτος αγωγός πετρελαίου που κατασκευάζεται στην Ευρώπη μετά από 40 χρόνια και η υπογραφή, στην Ελλάδα, της διακρατικής συμφωνίας μεταξύ των χωρών Ελλάδας- Ρωσίας και Βουλγαρίας, αναμφισβήτητα πρόκειται για ιστορική εθνική επιτυχία για τη χώρα μας. 

        Τα τελευταία χρόνια η ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, σε συνεργασία με το υπουργείο των Εξωτερικών, εργάστηκαν με στρατηγική και σχέδιο αναδεικνύοντας τα πλεονεκτήματα αυτού του έργου.   

        Με την υλοποίηση του έργου αυτού η χώρα μας, όπως και η Βουλγαρία, μπαίνουν στον παγκόσμιο πετρελαϊκό χάρτη.  

        Η κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη θα έχει πολλαπλά οφέλη και για τις τρεις χώρες, για ολόκληρη την περιοχή, αλλά και για τις διεθνείς αγορές. Αξίζει να σημειωθεί, επίσης, ότι ο αγωγός αυτός λειτουργεί συμπληρωματικά προς τα στενά του Βοσπόρου που είναι σήμερα η μοναδική οδός διέλευσης πετρελαίου από τη Ρωσία, αλλά και από την ευρύτερη περιοχή στην Κασπία Θάλασσα.
      Με αυτό τον τρόπο διασφαλίζεται η περιβαλλοντική προστασία της ευρύτερης περιοχής, περιορίζεται το οικονομικό κόστος μεταφοράς πετρελαίου από την καθυστέρηση διέλευσης του πετρελαίου από τα στενά του Βοσπόρου.  Υπογραμμίζεται ότι την τελευταία 10ετία οι ποσότητες πετρελαίου, αλλά και υποπροϊόντων του που διέρχονται μέσω των Στενών, αυξήθηκαν κατά 100%.

    Τα οφέλη της Ελλάδας από την προώθηση του έργου είναι και προφανή. Συνοπτικά επισημαίνονται τα εξής:
Πρώτον, η Ελλάδα θα εισπράττει τέλη διέλευσης από τη διεθνή εταιρεία του έργου ύψους δεκάδων εκατομμυρίων δολαρίων ετησίως, τα οποία, όπως έχει δεσμευτεί η Κυβέρνηση, θα διατίθενται για αναπτυξιακά έργα υποδομής κυρίως στο Νομό Έβρου και στους δύο άλλους Νομούς της Θράκης.  Καθώς και για την περιβαλλοντική αναβάθμιση ολόκληρης της περιοχής.

Δεύτερον, για την υλοποίηση της επένδυσης που θα προσεγγίσει, σε σημερινές τιμές, το ένα δισεκατομμύριο ευρώ, θα δημιουργηθούν εκατοντάδες θέσεις εργασίας κατά την κατασκευαστική περίοδο 2008-2010 και περίπου 300 έως 400 μόνιμες θέσεις εργασίας την περίοδο της λειτουργίας του αγωγού μετά το 2010. Και βεβαίως εκατοντάδες άλλες θέσεις από τα συμπληρωματικά επαγγέλματα και υπηρεσίες που θα δημιουργηθούν στην περιοχή.
Ο πετρελαιαγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη, ο ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2005 και ολοκληρώνεται, και ο ελληνοϊταλικός αγωγός φυσικού αερίου, η κατασκευή του οποίου με βάση τη διακρατική συμφωνία Ελλάδας-Ιταλίας του 2005, αλλά και το πρωτόκολλο του Ιανουαρίου 2007, θα ξεκινήσει εντός του 2008, αποτελούν μεγάλης σημασία διεθνή ενεργειακά έργα με τα οποία αναβαθμίζεται η θέση της χώρας μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

Η Ελλάδα προχωρά με στρατηγική και σχεδιασμό και εντάσσεται στα μεγάλα ενεργειακά δίκτυα του πετρελαίου, του φυσικού αερίου αλλά και του ηλεκτρισμού.  Με σταθερά βήματα μετατρέπεται σε διεθνή διάδρομο μεταφοράς ενεργειακών προϊόντων συνδέοντας τα μεγάλα κέντρα παραγωγής με τα σημεία κατανάλωσης.  Συνδέοντας την Ανατολή με τη Δύση.
Εύχομαι καλή επιτυχία στο Συνέδριο και αναμένω με ενδιαφέρον τα συμπεράσματά του.
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