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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 24 Ιουνίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υφυπουργός Γιάννης Παπαθανασίου και γενικός γραμματέας Έρευνας & Τεχνολογίας καθηγητής Ι. Α. Τσουκαλάς, ανακοίνωσαν τα ακόλουθα:
«Υπογράφηκε στη Θεσσαλονίκη την Παρασκευή 22.6.2007 από το γενικό γραμματέα καθηγητή Ι.Α. Τσουκαλά, κατ’ εντολή του υπουργού Δημήτρη Σιούφα, από τον Πρόεδρο Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης καθηγητή Κ. Κυπαρισσίδη και από τον καθηγητή F. Koche εκπρόσωπο του Ιδρύματος Fraunhofer Gesellschaft και Δ/ντή του αντίστοιχου Ινστιτούτου Fraunhofer του Aachen, μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ των δύο Τεχνολογικών και Ερευνητικών Κέντρων.
Στην εκδήλωση συμμετείχαν και χαιρέτισαν, ο γενικός πρόξενος της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας κ. Nadolski, εκπρόσωποι του υπουργού Μακεδονίας-Θράκης, του γενικού γραμματέος Κεντρικής Μακεδονίας και του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος.
Η συνεργασία αποβλέπει στη λειτουργική ενσωμάτωση στο ΕΚΕΤΑ της τεχνολογίας του Ινστιτούτου Fraunhofer με συμμετοχή σε κοινά ευρωπαϊκά και διεθνή ερευνητικά προγράμματα και τεχνολογικά έργα ανάπτυξης, με έμφαση σε ιδιαιτέρως υψηλής τεχνολογίας μηχανολογικές κυρίως εφαρμογές. Το πρόγραμμα υπογράφεται για διάρκεια πέντε ετών με συνολικό κόστος για την κάθε πλευρά 5 εκατ. ευρώ, τα οποία για την ελληνική πλευρά συνυπολογίζουν και τα λειτουργικά έξοδα και τις υποδομές, διαθέτει το ΕΚΕΤΑ για τη συνεργασία αυτή.

Υπενθυμίζεται ότι ο Οργανισμός Fraunhofer Gesellschaft είναι παγκόσμια γνωστός και εξαιρετικά σεβαστός στην Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας, στην Επικράτεια της οποίας διαθέτει 50 Ερευνητικά Ινστιτούτα τα οποία απασχολούν 12.500 ερευνητές και τεχνικούς, με έσοδα από επιστημονικά και τεχνικά συμβόλαια 1,2 δισ. ευρώ ετησίως. 
Η Κυβέρνηση στα πλαίσια της στρατηγικής της Λισσαβόνας και της από αυτήν απορρέουσας στρατηγικής της διεθνοποίησης του επιστημονικού, ερευνητικού, καινοτομικού, επιχειρηματικού συστήματος της Χώρας θα συνεχίσει την προσπάθεια ενδυνάμωσης των συνεργασιών αυτών που αποδίδουν με τη συνέργεια του ελληνικού δυναμικού με τη διεθνή εμπειρία άριστα αποτελέσματα».
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