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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 24 Ιουνίου 2007 

Εισήγηση του υπουργού Ανάπτυξης
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο Προσυνέδριο Ν.Δ. στην Πάτρα, με θέμα : 

«ΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΜΑΣ Ο ΑΝΘΡΩΠΟΣ: 

Ανάπτυξη - Απασχόληση - Κοινωνική Συνοχή»
«Θέλω, πρώτ’ απ’ όλα, να πω ένα μεγάλο “ευχαριστώ” σε όλες και όλους για τη συμμετοχή σας στον προσυνεδριακό διάλογο της μεγάλης Δημοκρατικής, Φιλελεύθερης Παράταξής μας.

· Της Παράταξης των μεγάλων και απόλυτα δικαιωμένων εθνικών επιλογών.

· Της Παράταξης των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων.

· Της Παράταξης που δημιουργεί νέες προοπτικές για την Πατρίδα μας.

· Που οδηγεί την Ελλάδα μπροστά.

Η πορεία προς το συνέδριο που σήμερα βρίσκεται εδώ, στην Πάτρα, έχει σκοπό να συνθέσει και να συνοψίσει τους προβληματισμούς που αναπτύσσονται. Αλλά και να αντλήσει φρέσκιες ιδέες βγαλμένες από ολόκληρη την κοινωνία.

Από τις 10 Μαρτίου 2004 εφαρμόζουμε συγκροτημένο σχέδιο αλλαγών και μεταρρυθμίσεων με ξεκάθαρους στόχους:

· Τη δυναμική και ανθρωποκεντρική ανάπτυξη σ’ ολόκληρη τη Χώρα.

· Τη δημιουργία νέων ευκαιριών επιχειρηματικότητας.

· Την αύξηση της απασχόλησης.

· Την κοινωνική συνοχή

Από τις 10 Μαρτίου του 2004 εφαρμόζουμε, το πρόγραμμα, που επέλεξαν οι πολίτες. Ανταποκρινόμαστε με συνέπεια στις προγραμματικές δηλώσεις του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή. Αντιμετωπίζουμε ριζικά τα προβλήματα του χθες. Θεμελιώσαμε νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Εφαρμόζουμε νέα Αναπτυξιακή Οικονομική Πολιτική, Πολιτική που πετυχαίνει την επιτάχυνση της ανάπτυξης. Πολιτική που εγγυάται δίκαιη διάχυση των καρπών της Ανάπτυξης σε όλους τους πολίτες. Προχωρούμε μπροστά. Αποφασιστικά, αταλάντευτα, αισιόδοξα. Προχωρούμε με στρατηγικό προσανατολισμό την Ελλάδα του 2015.

· Εργαζόμαστε για την Ελλάδα που πετυχαίνει…

· Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της παραγωγικότητας.

· Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας.

· Ενδυνάμωση των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων.

· Προσέλκυση νέων επενδύσεων.

· Αύξηση του παραγόμενου πλούτου και του κοινωνικού μερίσματος.
· Εργαζόμαστε για την Ελλάδα της δημιουργίας και της ποιότητας. Την Ελλάδα που επενδύει στην ποιότητα των προϊόντων και των υπηρεσιών της. Την Ελλάδα που αξιοποιεί την έρευνα και την καινοτομία. 

· Εργαζόμαστε για την Ελλάδα που επενδύει με επιτυχία στην ενέργεια, τη μεταποίηση, το εμπόριο, τον τουρισμό, τον αγροτικό χώρο.

· Αναπτύσσουμε γόνιμο διάλογο με όλους τους επαγγελματικούς φορείς. Με όλους τους κοινωνικούς εταίρους. Με όλες τις παραγωγικές, όλες τις κοινωνικές δυνάμεις της Χώρας. Αυτή είναι η δύναμή μας. Είμαστε δύναμη εμπιστοσύνης. Δύναμη ευθύνης.

Από το Μάρτιο του 2004, μέχρι σήμερα, το Υπουργείο Ανάπτυξης, σε συνεργασία με τα συναρμόδια υπουργεία…

· προωθούμε στοχευμένες μεταρρυθμίσεις, 

· αναπτύσσουμε συγκροτημένες πρωτοβουλίες, 

· ασκούμε αποτελεσματικές παρεμβάσεις, με αναπτυξιακό και κοινωνικό προσανατολισμό.

Χαρακτηρίσαμε τα χρόνια που διανύουμε ως το 2010 Έτη Ανταγωνιστικότητας και Καινοτομίας. Σηματοδοτήσαμε, έτσι, την αφετηρία μιας νέας εποχής για την ανάπτυξη, του Τόπου μας.
· Βελτιώνουμε το επιχειρηματικό περιβάλλον.

· Ενισχύουμε τον υγιή ανταγωνισμό.

· Στηρίζουμε το εμπόριο.

Επισημαίνω:

· Την ένταξη, για πρώτη φορά, των εμπορικών επιχειρήσεων και των επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», και στα προγράμματα του υπουργείου Οικονομίας και Οικονομικών και των Περιφερειών.
· Την εφαρμογή του νόμου για το εμπόριο του αύριο και τη λειτουργία των καταστημάτων.

· Τον εκσυγχρονισμό της Επιμελητηριακής Νομοθεσίας.

· Το νέο πλαίσιο για τις Ανώνυμες Εταιρείες.

· Την αναμόρφωση του Πτωχευτικού Κώδικα.

· Το νέο Κανονισμό Κρατικών Προμηθειών, με τον οποίο μειώνεται η γραφειοκρατία, εμπεδώνεται η διαφάνεια, ενδυναμώνεται ο ανταγωνισμός και διασφαλίζεται η συμμετοχή και των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Εφαρμόζουμε ενεργητική πολιτική καταναλωτή.

· Αναπτύσσουμε δράσεις για την ανάπτυξη καταναλωτικής συνείδησης.

· Εντατικοποιήσαμε τους ελέγχους για την ενίσχυση του υγιούς ανταγωνισμού και την προστασία του καταναλωτή.

· Ενεργοποιήσαμε τη Γενική Γραμματεία Καταναλωτή.

· Αναθεωρήσαμε το θεσμικό πλαίσιο για την προστασία των καταναλωτών εισάγοντας σημαντικές καινοτομίες:
· Θεσμοθετείται η υποχρέωση της Πολιτείας να μεριμνά για την πληροφόρηση των καταναλωτών.

· Προστίθενται νέες ρυθμίσεις για τις αθέμιτες εμπορικές πρακτικές, τις παραπλανητικές πράξεις και παραλείψεις, τις επιθετικές εμπορικές πολιτικές.

· Παρέχεται η δυνατότητα στον ζημιωθέντα καταναλωτή να επιδιώξει, σε ατομικό επίπεδο, με σύντομες δικαστικές διαδικασίες την ικανοποίηση δεδομένης απαίτησής του, για ζημιογόνα αποτελέσματα αθέμιτης εμπορικής πρακτικής.

· Παράλληλα, συνεχίζεται με επιτυχία η λειτουργία της Γραμμής Καταναλωτή (1520), με αντικείμενο την πληροφόρηση και την επίλυση αποριών, αλλά και την υποβολή καταγγελιών. Είμαστε δίπλα στον πολίτη-καταναλωτή.

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στη διαμόρφωση νέας βιομηχανικής πολιτικής και τη στήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων.
· Θέσαμε, έως τα σήμερα, σε εφαρμογή 50 μέτρα για τη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.

· Προωθήσαμε συγκροτημένες δράσεις για την αναζωογόνηση του βιομηχανικού ιστού της Χώρας. Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω 

· Την εφαρμογή Εθνικού Προγράμματος Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών, για την οργανωμένη επιχειρηματική χωροθέτηση. Εκσυγχρονίζονται 32 υφιστάμενες Βιομηχανικές και Επιχειρηματικές Περιοχές (ΒΕΠΕ) και δημιουργούνται άλλες 20 σε όλη τη Χώρα. Υλοποιούνται επενδύσεις 230 εκατ. ευρώ, με τις οποίες μεταβάλλεται ο βιομηχανικός χάρτης της Χώρας και διασφαλίζεται η οργανωμένη ανάπτυξη της μεταποιητικής δραστηριότητας.

· Αναβαθμίστηκε η λειτουργία των Κέντρων Υποδοχής Επενδυτών.

· Ενισχύθηκε το εθνικό σύστημα ποιότητας, πιστοποίησης και διαπίστευσης.

· Θεσπίστηκε και εφαρμόζεται νέο αδειοδοτικό σύστημα για τις επιχειρήσεις στο μεταποιητικό τομέα, με σημαντική καινοτομία την ίδρυση Διευθύνσεων Ανάπτυξης στις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις. Δίνεται, έτσι, νέα ώθηση στις νέες επενδύσεις. Περιστέλλεται δραστικά η γραφειοκρατία. Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και το νέο σύστημα αδειοδότησης των καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος.
· Υπογραμμίζω, ακόμη, την ενεργοποίηση του Ταμείου Εγγυοδοσίας Μικρών και πολύ Μικρών Επιχειρήσεων. Μέσα σε λιγότερο από τρία χρόνια το Ταμείο έχει εγκρίνει πάνω από 3.400 αιτήσεις μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων και έχει παράσχει εγγυήσεις 127 εκατ. ευρώ. για δάνεια 197,4 εκατ. ευρώ. 

· Αναπτύξαμε, παράλληλα, ειδική Δράση για την επιδότηση του κόστους δανεισμού των μικρών επιχειρήσεων. Ήδη, μέσα σε λίγους μήνες, το ΤΕΜΠΜΕ έχει εγκρίνει περίπου 1.000 αιτήματα επιχειρήσεων, για συνολικό ύψος δανείων 97,4 εκατ. ευρώ.

· Μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου, έχουν εγκριθεί έως σήμερα, 3.185 επενδυτικά σχέδια με συνολικό προϋπολογισμό, που ξεπερνά τα 7,1 δισ. ευρώ. 

· Στο πλαίσιο των Προγραμμάτων «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά», «Ψηφιακό Μέλλον» και «Δικτυωθείτε» της «Κοινωνίας της Πληροφορίας» ενισχύονται περίπου 89.500 επιχειρήσεις σε όλη τη Χώρα με 204 εκατ. ευρώ για την τεχνολογική τους αναβάθμιση.

· Υπογραμμίζω, ακόμη, ότι νέα δυναμική στην αναπτυξιακή διαδικασία, πρόκειται να δώσει η κατάρτιση από το ΥΠΕΧΩΔΕ (είναι, ήδη, στο τελικό στάδιο) των Ειδικών Χωροταξικών Πλαισίων για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, τη Βιομηχανία, τον Τουρισμό.

Δεν κουκουλώνουμε, τα προβλήματα. Δεν αναβάλλουμε τις αναγκαίες μεταρρυθμίσεις. Έχουμε σχέδιο και όραμα για τη Χώρα. Οι ιδέες μας έχουν δύναμη. Κυριαρχούν και θα κυριαρχούν για πολλά, πολλά χρόνια, για πολλές τετραετίες.
Είμαστε εποχή της γνώσης, της παγκοσμιότητας, του εντεινόμενου ανταγωνισμού. Κλειδί της ανάπτυξης και της προόδου στη νέα εποχή είναι η ανταγωνιστικότητα. Κλειδί για την ανταγωνιστικότητα στον Τόπο μας, είναι η ποιότητα, η Έρευνα και η Τεχνολογία. Για το σκοπό αυτό…

· Αναβαθμίζουμε τη λειτουργία των 12 Ερευνητικών Κέντρων και 48 Ινστιτούτων. 

· Δημιουργούμε νέα Ερευνητικά Κέντρα στην Ελληνική Περιφέρεια, από τα οποία το ένα, εδώ στη Δυτική Ελλάδα με έδρα την Πάτρα.

· Δημιουργήσαμε 5 Περιφερειακούς Πόλους Καινοτομίας, από τους οποίους ο ένας εδώ στην Πάτρα.

· Υπογράψαμε σημαντικές διμερείς συμφωνίες για τη συνεργασία στο χώρο των νέων τεχνολογιών και της έρευνας.

· Ενεργοποιήσαμε το Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας και Τεχνολογίας, για να σχεδιάσουμε τον τομέα της έρευνας του μέλλοντος.

· Προωθούμε, σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων, νέο θεσμικό πλαίσιο για την έρευνα και την τεχνολογία.

· Ενεργοποιήσαμε, σε συνεργασία με τα Υπουργεία Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Μεταφορών και Επικοινωνιών το πρόγραμμα «Δίοδος» για την παροχή φθηνού ευρυζωνικού Ίντερνετ στους φοιτητές και το διδακτικό προσωπικό των Πανεπιστημίων.

· Υλοποιούμε μεγάλα ερευνητικά έργα με χρηματοδότηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα». Σημειώνω …:

· Την ενίσχυση Θερμοκοιτίδων και Ερευνητικών & Τεχνολογικών Πάρκων.

· Την υποστήριξη Εργαστηρίων, που συνεργάζονται με επιχειρήσεις.

· Την ανάπτυξη και Δικτύωση των Οργανισμών και των Υπηρεσιών σε Θέματα Μεταφοράς Τεχνολογίας και Καινοτομίας.

· Τη Διεθνή Συνεργασία για τη Βιομηχανική Έρευνα και την Προανταγωνιστική Δραστηριότητα.

· Τη δημιουργία του πρώτου Συνεργατικού Σχηματισμού (CLUSTER) Έντασης Γνώσης στον τομέα της Μικροηλεκτρονικής με συστεγασμένες 15 επιχειρήσεις υψηλής τεχνολογίας, καθαρά εξαγωγικού προσανατολισμού.

Όπως όλοι ξέρουμε, ο Κόσμος ολόκληρος αντιμετωπίζει σήμερα μια διπλή περιβαλλοντική και ενεργειακή πρόκληση. Το πρόβλημα είναι ακόμη πιο σοβαρό στην Ευρώπη, που εισάγει τη μισή από την Ενέργεια που καταναλώνει. Η Ελλάδα εφαρμόζει, σήμερα, δυναμική ενεργειακή πολιτική. Εφαρμόζει νέα ενεργειακή πολιτική, με σεβασμό στο περιβάλλον. Εφαρμόζει εξωστρεφή ενεργειακή πολιτική, που ενδυναμώνει τη γεωπολιτική σημασία και το διεθνές κύρος της.

· Ενισχύουμε τις ενεργειακές υποδομές της Χώρας και προωθούμε μεγάλης κλίμακας ιδιωτικές επενδύσεις στην ηλεκτροπαραγωγή, τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, το φυσικό αέριο, τα βιοκαύσιμα.

· Προωθούμε διεθνείς διασυνδέσεις στους τομείς του πετρελαίου, του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού.

· Εφαρμόζουμε πολιτικές και αναπτύσσουμε δράσεις για την εξοικονόμηση ενέργειας και την ενεργειακή απόδοση. Κάναμε αρχή από το δημόσιο τομέα και ενημερώνουμε τους πολίτες-καταναλωτές.

· Προωθήσαμε την απελευθέρωση των ενεργειακών αγορών φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. Από την 1η Ιουλίου 2007 και οι οικιακοί καταναλωτές θα επιλέγουν ελεύθερα τον προμηθευτή τους.

· Ενισχύσαμε το δίκτυο παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, διασφαλίζοντας τον επαρκή εφοδιασμό της αγοράς. Μέσα στην επόμενη τριετία, θα υλοποιηθούν επενδύσεις κατασκευής ιδιωτικών μονάδων ηλεκτροπαραγωγής ύψους εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ. Οι επενδύσεις, που προγραμματίζονται από το Υπουργείο Ανάπτυξης και το ΔΕΣΜΗΕ, για την κατασκευή νέων έργων και γραμμών μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, θα προσεγγίσουν το ένα δισεκατομμύριο ευρώ.

· Επεκτείνουμε το δίκτυο φυσικού αερίου σε 13 νέες περιοχές.

· Θεσμοθετήθηκε νέο πλαίσιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, με έμφαση στην αξιοποίηση του πλούσιου αιολικού, ηλιακού και γεωθερμικού δυναμικού της Χώρας. Μέσα στα τελευταία τρία χρόνια, η εγκατεστημένη ισχύς από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας αυξήθηκε κατά 111%. Έως το 2010, οι ιδιωτικές επενδύσεις σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας θα ανέλθουν στα 2,5 δισεκατομμύρια ευρώ.
· Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας, παρέχοντας στους αγρότες μας κερδοφόρες εναλλακτικές ενεργειακές καλλιέργειες.

· Στηρίζουμε την υποκατάσταση του πετρελαίου από το φυσικό αέριο, για οικονομικούς και περιβαλλοντικούς σκοπούς. Το 2007, σε σχέση με το 2003, η κατανάλωση φυσικού αερίου αυξάνεται κατά 61%. Το 2010 περίπου 1.000.000 νοικοκυριά θα χρησιμοποιούν το φυσικό αέριο για θέρμανση. Παράλληλα, δημιουργούνται, στα αστικά κέντρα και στην περιφέρεια, νέα επαγγέλματα, νέες ειδικότητες, νέες θέσεις εργασίας.

· Εφαρμόζουμε μια νέα, διεθνοποιημένη, ενεργειακή στρατηγική, αναβαθμίζοντας, τη γεωπολιτική θέση της Χώρας μας. Ενδεικτικά αναφέρω:

· Την υπογραφή της διακρατικής συμφωνίας με τη Ρωσία και τη Βουλγαρία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη.

· Την ολοκλήρωση της κατασκευής του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, έργου πρώτης προτεραιότητας για την Ελλάδα και την Ευρώπη.

· Τη συμφωνία Ελλάδας - Ιταλίας για την κατασκευή του υποθαλάσσιου Ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Τον πρωταγωνιστικό ρόλο της Χώρας μας στην ίδρυση και λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, που θα αποτελέσει ένα πεδίο προσέλκυσης επενδύσεων 30 δισεκατομμυρίων δολαρίων, στα επόμενα 15 χρόνια. 

· Τη διασύνδεση των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας - Τουρκίας, Ελλάδας - Π.Γ.Δ.Μ.

· Τις ενεργειακές συμφωνίες με την Αίγυπτο και την Αλβανία.

· Την προώθηση μιας σειράς από νέες διεθνείς πρωτοβουλίες, που αναβαθμίζουν το ρόλο της Χώρας μας.

Με τη νέα ενεργειακή πολιτική…

· προσελκύουμε νέες επενδύσεις, 

· δημιουργούμε νέες θέσεις εργασίας, 

· δημιουργούμε νέα επαγγέλματα,

· στηρίζουμε τις αναπτυξιακές προοπτικές και το διεθνή ρόλο της Χώρας,

· μετατρέπουμε την ενέργεια σε ισχυρή βάση ανάπτυξης.

Η Ελλάδα γίνεται κέντρο των ιδιωτικών ενεργειακών επενδύσεων στην ευρύτερη περιοχή. Η Ελλάδα μετεξελίσσεται σε διεθνή ενεργειακό δίαυλο.

Βασικό χρηματοδοτικό εργαλείο για την υποστήριξη των πολιτικών και των μεταρρυθμίσεων για την Ανάπτυξη είναι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ). Σημειώνω, ότι από το Μάρτιο του 2004, το Πρόγραμμα αυτό έχει πραγματοποιήσει, ένα σημαντικό ποιοτικό και ποσοτικό άλμα. Από την ένατη θέση που ήταν είναι στην πρώτη θέση των Τομεακών Προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ, με βάση την απορρόφηση. Αύξησε την απορρόφησή των πόρων του από 14,7% το Μάρτιο του 2004 στο 68,4%. Εκταμίευσε περισσότερα από 2 δισ. ευρώ για έργα υποδομής και ενίσχυσης επιχειρήσεων. Έως σήμερα, έχουν ενταχθεί στις Δράσεις του 29.400 επιχειρήσεις όλων των κλάδων του δευτερογενούς και τριτογενούς τομέα της οικονομίας σε όλη τη Χώρα.

Στα τρεισήμισι χρόνια που πέρασαν:

· Δημιουργήθηκαν νέες Δράσεις για την ενίσχυση των επιχειρήσεων του εμπορικού τομέα, του τομέα των υπηρεσιών, της βιομηχανικής υπεργολαβίας, του επαρχιακού τύπου, των κλάδων Κλωστοϋφαντουργίας, Ένδυσης, Υπόδησης, Δέρματος.

· Υλοποιήθηκε για πρώτη φορά Δράση επιδότησης του επιτοκίου δανεισμού των Μικρών και Πολύ Μικρών Επιχειρήσεων.

· Διατέθηκαν πρόσθετοι πόροι για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας συγκεκριμένων ομάδων πληθυσμού. Σημειώνω ξεχωριστά το γεγονός ότι το ποσοστό των ενταγμένων επιχειρήσεων που προέρχονται από τις εκτός Αττικής Περιφέρειες αυξήθηκε σημαντικά. Το 72% των επιχειρήσεων που είναι ενταγμένες στο ΕΠΑΝ προέρχονται από τις εκτός Αττικής Περιφέρειες. 

· Στις Περιφέρειες Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου έχουν ενταχθεί περισσότερες από 3.000 δράσεις και σχέδια επενδύσεων που φτάνουν τα 660 εκατ. ευρώ.

Η συμβολή του ΕΠΑΝ είναι τεράστια στους υψηλούς ρυθμούς ανάπτυξης της οικονομίας που τροφοδοτούνται κυρίως από τη μεγάλη αύξηση των επενδύσεων.

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για την διακυβέρνηση του Τόπου χαράξαμε και εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. Η στρατηγική αυτή προσλαμβάνει νέα δυναμική στη νέα προγραμματική περίοδο, καθώς το 80% των εθνικών και κοινοτικών πόρων του νέου Πλαισίου (που συνολικά ξεπερνούν τα 36 δισ. ευρώ) κατευθύνονται στην Περιφέρεια.

· Το νέο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα», περιλαμβάνει Δράσεις τομέων αρμοδιότητας του Υπουργείου Ανάπτυξης, αλλά και Δράσεις Τουρισμού και Πολιτισμού.

Οι βασικές αναπτυξιακές προτεραιότητες του Υπουργείου Ανάπτυξης για τη νέα Προγραμματική Περίοδο (2007-2013) είναι:
1ον
Η ολοκλήρωση των ενεργειακών υποδομών της Χώρας, που τη μετατρέπουν σε στρατηγικής σημασίας ενεργειακό κέντρο στη Μεσόγειο και τη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

2ον
Η ενίσχυση της Έρευνας, της Τεχνολογίας και της Καινοτομίας, σε όλους τους κλάδους της Οικονομίας.

3ον
Η περαιτέρω ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας, με στόχο την αύξηση των παραγωγικών επενδύσεων και των εισροών Ξένων Άμεσων Επενδύσεων.

4ον
Η αναβάθμιση του θεσμικού περιβάλλοντος και των υποστηρικτικών δομών για την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, με στόχο την ενδυνάμωση του ανταγωνισμού και την προστασία του καταναλωτή.

Στόχος μας είναι:

· Ακόμη ψηλότεροι ρυθμοί ανάπτυξης. 

· Ενίσχυση της επιχειρηματικότητας του Έλληνα.

· Τόνωση της απασχόλησης.

· Βελτίωση του βιοτικού επιπέδου.

· Κοινωνική συνοχή και δικαιοσύνη.

Κάποιοι επιμένουν στη στείρα άρνηση, την παραποίηση, τη διαστρέβλωση. Δεν δέχονται τίποτε. Δεν μετέχουν σε τίποτε. Αρνούνται να δουν τα όσα έχουν γίνει τα τελευταία χρόνια. Αρνούνται να δουν τα αποτελέσματα που, ήδη, έχουν φέρει οι πολιτικές μας. Προσποιούνται πως δεν άκουσαν ότι η ανάπτυξη το 2006 έφτασε το 4,3%. Προσποιούνται πως δεν έμαθαν για τη μείωση της ανεργίας στο 8,9%. Ούτε για τη μείωση του πληθωρισμού, που το Μάιο διαμορφώθηκε στο 2,6% στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων 40 ετών. Ούτε για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, που φαίνεται ξεκάθαρα μέσα από την αύξηση των εξαγωγών, των ξένων άμεσων επενδύσεων, του Τουρισμού. Οι πολίτες ξέρουν την αλήθεια. Τα τελευταία τρεισήμισι χρόνια η Παράταξή μας απέδειξε ότι η Ελλάδα δεν είναι μικρή Χώρα, όπως κάποιοι υποστήριζαν στο παρελθόν. Απέδειξε ότι η Περιφέρεια δεν είναι «μια άλλη Ελλάδα», όπως ισχυρίζονταν κάποιοι. Απέδειξε ότι θέλουμε και μπορούμε να πετύχουμε πολλά. Απέδειξε ότι η Ελλάδα, η Πατρίδα μας, μπορεί να κερδίσει τη νέα Εποχή.

Συνεχίζουμε, σταθερά και αταλάντευτα, τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις για να κάνουμε πράξη τα οράματα των Ελληνίδων και των Ελλήνων. Αυτός είναι σκοπός μας. Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις είναι εθνική υπόθεση. Είναι χρέος στην Ελλάδα που οραματιζόμαστε. Είναι χρέος στις σημερινές και τις αυριανές γενιές.

Έχουν γίνει πολλά, στα τρεισήμισι χρόνια που πέρασαν. Μένουν πολλά ακόμη. Συνεχίζουμε με εντεινόμενο ρυθμό τις μεταρρυθμίσεις. Συνεχίζουμε με όραμά μας αυτό που περιέγραψε, εδώ, στην Πάτρα, ο Πρωθυπουργός μας Κώστας Καραμανλής κατά την ομιλία του στο Προσυνέδριο της Ν.Δ., στις 17 Ιουλίου του 2004: 
“Το όραμά μας για την Ελλάδα του μέλλοντος, είναι το όραμα μιας δυναμικής Ελλάδας με ισχυρούς πολίτες. Το όραμα μιας κοινωνίας με συνοχή, αλληλεγγύη και ανθρωπιά. Το όραμα μιας Πατρίδας, με αυτοπεποίθηση”.

Συνεχίζουμε δυνατά, τόσο ως τις εκλογές, όσο και μετά αυτές. Τιμούμε την εμπιστοσύνη της κοινωνικής πλειοψηφίας των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων. Τιμούμε την εμπιστοσύνη των πολιτών στον Κώστα Καραμανλή, τη Νέα Διακυβέρνηση, τη Νέα Δημοκρατία. Απευθυνόμαστε σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες. Εργαζόμαστε για όλους τους πολίτες. Για τις σημερινές και τις αυριανές γενιές».
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