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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 26 Ιουνίου 2007
Δηλώσεις του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στους δημοσιογράφους μετά τη συνεδρίαση της

Κυβερνητικής Επιτροπής

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε υπουργέ, τί γίνεται με τη ΔΕΗ; Θα αντέξει;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θα αντέξει.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Δεν είστε ανήσυχος; 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν είμαι καθόλου ανήσυχος. Εκείνο το οποίο θέλω να σας διαβεβαιώσω είναι ότι και η ΔΕΗ και ο διαχειριστής του συστήματος και το υπουργείο έχουμε πάρει όλα τα μέτρα για να διαχειριστούμε αυτή την πρωτοφανή κατανάλωση, όπως και τις πρωτοφανείς θερμοκρασίες, από τις οποίες πλήττεται η Χώρα. Η συνδρομή των πολιτών είναι εξαιρετικά υποστηρικτική της όλης προσπάθειας και σήμερα ακόμα και αυτή την ώρα τα φορτία είναι υψηλότατα, αλλά τα διαχειριζόμαστε και με ψυχραιμία και με ευθύνη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σας έχουν ενημερώσει ότι μπορεί να έρθουν και άλλα χειρότερα φορτία, δηλαδή χειρότερες κλιματικές καταστάσεις;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εμείς είμαστε έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε οποιαδήποτε κατάσταση. Γνωρίζετε ότι ολόκληρη η περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης πλήττεται από πρωτόγνωρες θερμοκρασίες, οι οποίες κρατούν για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα. Η δουλειά η οποία έχει γίνει όλα τα προηγούμενα χρόνια στη ΔΕΗ, στο δίκτυο τόσο της μεταφοράς όσο και της διανομής, αλλά και στο χώρο της παραγωγής, έχει γίνει με προσοχή. Γι΄ αυτό και, χάρη στις προσπάθειες που κάνουν οι εργαζόμενοι να αντιμετωπίσουν τις όποιες βλάβες παρουσιάζονται, γιατί οι υψηλές θερμοκρασίες δημιουργούν βλάβες, αυτές αποκαθίστανται στο συντομότερο χρονικό διάστημα. Η εκτίμηση και η πεποίθησή μου -και όλες οι ενέργειες οι οποίες έχουμε πάρει- είναι ώστε τα πράγματα να κινηθούν με σιγουριά και ασφάλεια.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Η συμφωνία Πούτιν-Καραμανλή για το νέο αγωγό δυσαρέστησε λίγο τους Τούρκους απ’ ό,τι καταλαβαίνουμε.

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Δεν μπορώ να αξιολογήσω αυτή την κατάσταση. Εκείνο το οποίο μπορώ να σας πω είναι ότι επιτυγχάνεται περαιτέρω αναβάθμιση της Χώρας μας ως ενεργειακού κόμβου. Άλλωστε, δεν θα πρέπει να ξεχνάτε ότι έχουμε στενή ενεργειακή συνεργασία και με την Τουρκία, η οποία δεν επηρεάζεται από το νέο αυτό σχέδιο για τον νότιο διάδρομο που ανακοινώθηκε το Σάββατο στη Ρώμη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Εσείς βλέπετε εκλογές τον Μάρτιο ή νωρίτερα;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Την έχω πει την άποψή μου. Είναι η ίδια και δεν έχει αλλάξει μέχρι σήμερα.
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