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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 02 Ιουλίου 2007

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον υπουργό Εξωτερικών της Λιθουανίας Petras Vaitiekünas, o οποίος πραγματοποιεί επίσκεψη εργασίας στην Αθήνα. 

Μετά στη συνάντηση ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Με τον Λιθουανό υπουργό Εξωτερικών και τους πρέσβεις της Λιθουανίας στην Ελλάδα και της Ελλάδος στη Λιθουανία, είχαμε μια εξαιρετικά ενδιαφέρουσα συνάντηση, στην οποία διεξήλθαμε όλα τα θέματα στενότερης οικονομικής, εμπορικής και αναπτυξιακής συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών. Γιατί υπάρχουν τέτοια σημαντικά περιθώρια. Εξετάσαμε, επίσης, ενεργειακά ζητήματα που αφορούν και την Ευρώπη και τις χώρες μας, και πιστεύω ότι από την επίσκεψη αυτή του Λιθουανού υπουργού Εξωτερικών στην Ελλάδα και τις συναντήσεις που θα έχει θα ξεκινήσει μια νέα εποχή στις πολιτικές, οικονομικές, εμπορικές και ενεργειακές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών. Τον καλωσορίζω στην Ελλάδα, του εύχομαι καλή διαμονή και καλή επιτυχία στις συναντήσεις που θα έχει με τους Έλληνες υπουργούς.»
Ο υπουργός Εξωτερικών της Λιθουανίας Petras Vaitiekünas δήλωσε τα εξής:
«Χαίρομαι που βρίσκομαι στην Ελλάδα, το λίκνο του ευρωπαϊκού πολιτισμού. Πρόκειται για την πρώτη επίσκεψή μου, ως υπουργού Εξωτερικών και, όπως συζήτησα με τον συνάδελφό μου, υπάρχει ένα ευρύτατο πεδίο θεμάτων αμοιβαίου ενδιαφέροντος. Συζητήσαμε, πράγματι, θέματα οικονομικής συνεργασίας, θέματα ενεργειακά, ενεργειακής ασφάλειας, ενεργειακών πολιτικών στην Ευρωπαϊκή Ένωση και καταλήξαμε σε κάποια συμπεράσματα, καθώς όλοι υποστηρίζουμε τη θέση της Ευρωπαϊκής Ένωσης περί θεμάτων ασφαλείας. Η Ευρωπαϊκή Ένωση θα πρέπει να έχει ακριβώς μια ισχυρή, ενωμένη πολιτική, η οποία είναι εξίσου σημαντική για όλα τα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ιδίως για τη Λιθουανία. Και, βεβαίως, κατανοούμε σαφώς την ανάγκη ύπαρξης μια ισχυρής φωνής της ενωμένης Ευρωπαϊκής Ένωσης.»
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