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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 4 Ιουλίου 2007
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, μετά από την έκδοση από τη ΡΑΕ του νέου Εγχειριδίου Διαχείρισης Μετρήσεων και Περιοδικής Εκκαθάρισης Προμηθευτών Δικτύου που προβλέπει από την 1η Ιουλίου 2007 και τη διαδικασία επιλογής προμηθευτή από οικιακούς πελάτες, όπως άλλωστε είχαν ήδη οι λοιποί καταναλωτές χαμηλής τάσης καθώς και οι καταναλωτές μέσης και υψηλής τάσης, έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Από την 1η Ιουλίου 2007 ενεργοποιήθηκε το δικαίωμα επιλογής προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας για το μεγάλο πλήθος των οικιακών καταναλωτών. Το δικαίωμα αυτό είχαν ήδη οι λοιποί καταναλωτές χαμηλής τάσης, όπως και οι καταναλωτές μέσης και υψηλής τάσης.
Πρόκειται για το τελευταίο και πιο κρίσιμο βήμα για την απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας με κανόνες, που θα οδηγήσει στην αύξηση των επιλογών προμηθευτή και για τους οικιακούς καταναλωτές, στη δημιουργία νέων επενδύσεων και θέσεων εργασίας.

Υπενθυμίζω ότι με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, για όσο διάστημα η ΔΕΗ κατέχει δεσπόζουσα θέση στην αγορά (μερίδιο άνω του 70%) τα τιμολόγιά της είναι ρυθμιζόμενα. 
Με την έκδοση του νέου Εγχειριδίου Διαχείρισης ρυθμίζονται, μεταξύ άλλων, θέματα όπως: 
· η διαδικασία αλλαγής προμηθευτή από κάθε επιλέγοντα πελάτη οι εγκαταστάσεις του οποίου συνδέονται στη χαμηλή τάση.

· η διαδικασία πιστοποίησης και ελέγχου των μετρήσεων των πελατών.

· η συλλογή και επεξεργασία των μετρήσεων, η τήρηση αρχείων και η παροχή πρόσβασης των πελατών και των προμηθευτών στα σχετικά δεδομένα μετρητών και μετρήσεων. 

· η εγκατάσταση μετρητών (με δικαίωμα επιλογής ακόμα και ωριαίας καταγραφής), ώστε οι προμηθευτές να μπορούν να προσφέρουν βελτιωμένα τιμολόγια σε πελάτες με καλύτερα χαρακτηριστικά κατανάλωσης, όπως π.χ. η διακύμανση αυτής.
· η είσπραξη των χρεώσεων υπέρ τρίτων (Δημοτικών Τελών, Δημοτικού Φόρου, Τέλους Ακίνητης Περιουσίας, Ειδικού Τέλους ΑΠΕ και Τέλους υπέρ της Ε.Ρ.Τ.), και των χρεώσεων των μονοπωλιακών τμημάτων (χρήσης Συστήματος μεταφοράς και Δικτύου διανομής, και Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας), καθώς και της διαχείρισης των σχετικών λογαριασμών. 
· η διαδικασία και ο τρόπος των υπολογισμών Εκκαθάρισης, σε περιοδική βάση, των Συναλλαγών Ηλεκτρικής Ενέργειας ώστε να υπάρχει ασφαλές περιβάλλον δραστηριοποίησης των νέων προμηθευτών, χωρίς διακρίσεις.
Στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα, και ύστερα από την πρόσφατη Υπουργική Απόφαση Καθορισμού Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας, θα προσδιοριστεί, μετά από γνώμη της ΡΑΕ, η μεθοδολογία υπολογισμού των Υ.Κ.Ω. καθώς και τα ειδικότερα θέματα των χρεώσεων για τις υπηρεσίες κοινής ωφέλειας και δικτύων που παρέχει η ΔΕΗ, ενώ θα τεθούν ειδικές υποχρεώσεις στους προμηθευτές πελατών χαμηλής τάσης, ώστε να διασφαλιστεί η ποιότητα εμπορικής εξυπηρέτησης και η ασφάλεια προμήθειας των πελατών αυτών
Στο νέο περιβάλλον της απελευθερωμένης με κανόνες αγοράς ηλεκτρικής ενέργειας, όπου πλέον και οι οικιακοί καταναλωτές μπορούν ελεύθερα να επιλέγουν τον προμηθευτή τους, το κράτος αφενός μεν με τον καθορισμό των Υ.Κ.Ω. αναλαμβάνει τις υποχρεώσεις του απέναντι στη ΔΕΗ ΑΕ, τον κορμό του Συστήματος Παραγωγής, Μεταφοράς και Διανομής ηλεκτρικής ενέργειας στη χώρα μας, αφετέρου δε δημιουργεί τις βάσεις για την εύρυθμη λειτουργία της απελευθερωμένης αγοράς με κατοχύρωση των δικαιωμάτων όλων των κατόχων αδείας, διασφαλίζοντας τις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τον πολίτη-καταναλωτή.

Στα τελευταία τρία χρόνια, η προώθηση των νομοθετικών και κανονιστικών παρεμβάσεων από το Υπουργείο Ανάπτυξης, είχε ως αποτέλεσμα την εξαγγελία ιδιωτικών επενδύσεων στην ηλεκτροπαραγωγή μεγάλης κλίμακας. Στο νέο τοπίο της αγοράς ηλεκτρισμού και ειδικότερα στους τομείς παραγωγής και εμπορίας που θα δραστηριοποιούνται και εταιρείες του ιδιωτικού τομέα, η ΔΕΗ ΑΕ θα εξακολουθήσει να έχει ισχυρό, πρωταγωνιστικό αλλά και κοινωνικό ρόλο».
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