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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 05 Ιουλίου 2007
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας,  ο υφυπουργός Ανάπτυξης Γιάννης  Παπαθανασίου και ο γενικός γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας καθηγητής  Ιωάννης Τσουκαλάς, παρευρέθησαν στην τελετή λήξης της Έκθεσης Επιστήμης Τεχνολογίας και Καινοτομίας που ολοκληρώθηκε στο Ζάππειο Μέγαρο με διοργάνωση από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας απένειμε τιμητικές διακρίσεις σε επιχειρήσεις που παρουσίασαν αύξηση των επιδόσεών τους στην έρευνα και τεχνολογική ανάπτυξη, σύμφωνα με τα στοιχεία του Ευρωπαϊκού Πίνακα Επιδόσεων σε Έρευνα και Ανάπτυξη (European Industrial R & D Investment Scoreboard).

Στο χαιρετισμό του στην εκδήλωση αυτή ο υπουργός Ανάπτυξης, Δημήτρης Σιούφας, επεσήμανε τα εξής:

«Για τρίτη συνεχή χρονιά πραγματοποιήθηκε η «Έκθεση Επιστήμης-Τεχνολογίας- 

Καινοτομίας», που διοργάνωσε η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης. Παρουσιάσθηκαν σημαντικά ερευνητικά και τεχνολογικά επιτεύγματα της προσπάθειας των Ελλήνων επιστημόνων. Άλλη μια χρονιά, η Έκθεση ξεχώρισε…
· για τα πλούσια εκθέματα, 

· τα καινοτομικά προϊόντα και υπηρεσίες, 

· τις εναλλακτικές προτάσεις, 

σε μια σειρά θεμάτων που αφορούν την καθημερινότητα του ανθρώπου. Τα Πανεπιστήμια, τα Ερευνητικά Ιδρύματα και οι Επιχειρήσεις, που συμμετείχαν στην Έκθεση έδωσαν την ευκαιρία στους πολίτες να γνωρίσουν τις τελευταίες τεχνολογικές εξελίξεις στους ακόλουθους τομείς: 

· Υγεία, Βιοϊατρική και θεραπευτικές μέθοδοι.

· Βιοτεχνολογία - Βιοηθική.

· Πολιτισμός. 

· Θαλάσσιο Περιβάλλον.

· Μεταφορές και Πλοήγηση.

· Χερσαίο και ατμοσφαιρικό περιβάλλον 

και βιώσιμη ανάπτυξη. 

· Υδατικοί Πόροι.

· Φυσικές καταστροφές και δασικές πυρκαγιές.

· Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 

και εξοικονόμηση ενέργειας.

· Ανακύκλωση απορριμμάτων.

· Πληροφορική και Τηλεπικοινωνίες.

· Τρόφιμα και γεωργική παραγωγή.

· Υδατοκαλλιέργειες.

· Ευαισθητοποίηση του πολίτη στις νέες τεχνολογίες.

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να επισημάνω το σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουν οι φορείς αυτοί στην οικονομική ανάπτυξη της Χώρας, καθώς επενδύουν στην Έρευνα και δημιουργούν νέες θέσεις εργασίας. Πριν λίγο βραβεύσαμε ελληνικές εταιρείες που περιλαμβάνονται στον Ευρωπαϊκό Πίνακα Επιδόσεων σε Έρευνα και Ανάπτυξη, τον γνωστό και έγκυρο European Scoreboard, που εκδίδει κάθε χρόνο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Οι εταιρείες αυτές συμπεριλαμβάνονται ανάμεσα στις 1.000 καλύτερες ευρωπαϊκές επιχειρήσεις, που επενδύουν σε δραστηριότητες Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης. Σκοπός του Υπουργείου Ανάπτυξης, με τη βράβευση αυτή, είναι να δημιουργήσει θετικά πρότυπα στον κόσμο της Βιομηχανίας. Σκοπός είναι να συμβάλλει στην αύξηση του αριθμού των επιχειρήσεων που επενδύουν σε αντίστοιχες δραστηριότητες. Το ερευνητικό έργο των Ελλήνων επιστημόνων είναι σημαντικό, είναι πρωτότυπο, είναι καινοτόμο. Δεν πρέπει να το αφήσουμε ανεκμετάλλευτο. Βασικός στόχος μας είναι να επικεντρώσουμε τις προσπάθειες μας στη σύνδεση της έρευνας με την παραγωγική διαδικασία. Να συνδέσουμε όλα τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που απορρέουν από τη Γνώση, με την παραγωγή για να φτάσουν μέχρι και τον τελευταίο πολίτη. Βεβαίως περιμένει κανείς την κατοχύρωση της καινοτομίας με πατέντες στην Ελλάδα και τον Κόσμο. Μόνο έτσι η γνώση γίνεται πλούτος. Στον τομέα αυτό τα Πανεπιστήμιά μας, τα Ερευνητικά Κέντρα και οι επιχειρήσεις μας μπορούν να πάνε πολύ καλύτερα.

Με την ευκαιρία επιτρέψτε μου να αναφερθώ σε συγκεκριμένες δράσεις που δείχνουν το νέο πνεύμα που υπάρχει αυτή τη στιγμή στον τομέα Έρευνα - Τεχνολογία - Καινοτομία.

Η Ελλάδα έχει συμβάλει ενεργά στη διαμόρφωση του 7ου Προγράμματος Πλαισίου 

και έχει καταρτίσει το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης Έρευνας Τεχνολογίας και Καινοτομίας στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007-2013. Εκτιμάται υπεύθυνα η παρούσα κατάσταση, προσδιορίζονται οι εθνικές προτεραιότητες, ορίζονται κατευθύνσεις για τα επόμενα έξι χρόνια, υποδεικνύονται τρόποι με τους οποίους θα πραγματοποιηθούν.

Η εθνική πολιτική για την προώθηση της Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας έχει ως βασικό στόχο τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων και της εθνικής οικονομίας γενικότερα. Σε αυτό το πλαίσιο, τα περισσότερα από τα προγράμματα που προωθούνται έχουν ως στόχο την ενίσχυση των επιχειρήσεων στην Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη και, κυρίως, στη σύνδεση της έρευνας με την παραγωγή. 

Η διαμόρφωση της πολιτικής αυτής έχει ως γνώμονα την επίτευξη των στόχων της Λισσαβόνας και ειδικότερα την αύξηση των επενδύσεων στη Γνώση και την Καινοτομία, ώστε οι δαπάνες για Έρευνα και Ανάπτυξη να φθάσουν το 2010 το 1,5% του ΑΕΠ. Από αυτά, το 40% πρέπει να προέρχεται από ιδιωτική συμμετοχή. 

Θέλω πάντως να υπογραμμίσω ότι τα χρήματα που δαπανώνται σήμερα για Έρευνα και Τεχνολογία είναι σαφώς αυξημένα σε σχέση με το παρελθόν. Επιδιώκουμε η αύξηση των κονδυλίων να γίνεται με ορθολογική κατανομή και διαφανείς διαδικασίες μέσω των νέων θεσμικών πλαισίων (Δ΄ΚΠΣ, 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Έρευνα και την Τεχνολογική Ανάπτυξη, ΕΣΠΑ 2007-2013).

Κλείνοντας θα ήθελα να επισημάνω την προσπάθεια του Υπουργείου Ανάπτυξης  στη δημιουργία των Περιφερειακών Πόλων Καινοτομίας σε πέντε Περιφέρειες της Χώρας. Στην Κεντρική Μακεδονία, τη Δυτική Μακεδονία, τη Θεσσαλία, τη Δυτική Ελλάδα και την Κρήτη. Η δράση εντάσσεται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», ενώ αρμόδιος φορέας για το σχεδιασμό και την επίβλεψή της είναι η Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ).

Η δημιουργία αυτών των Πόλων είναι αναγκαία διότι παρά τη διεθνοποίηση των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και την ανάπτυξη διεθνών συνεργασιών, οι Καινοτομίες, η Έρευνα και Τεχνολογία εξακολουθούν, σε μεγάλο βαθμό, να αναπτύσσονται σε τοπικό επίπεδο μέσω της συνεργασίας ομοειδών επιχειρήσεων και επιχειρήσεων με ερευνητικούς φορείς. Οι συνεργασίες αυτές καθίστανται αποτελεσματικότερες όταν οι φορείς που τις αναπτύσσουν συνεργάζονται με τέτοιο τρόπο ώστε να αξιοποιούν τις μεταξύ τους συνέργιες και να ευνοούν την αναγνωρισιμότητά τους σε διεθνές επίπεδο. 

Την ίδια ώρα ιδρύσαμε ένα νέο Ερευνητικό Κέντρο στη Θεσσαλία. Είναι υπό ίδρυση άλλα δύο στη Δυτική Ελλάδα και την Ήπειρο. Και σχεδιάζεται η δημιουργία ενός ακόμη στην Ανατολική Μακεδονία - Θράκη.

Σε ένα κόσμο που αλλάζει συνεχώς, σ’ ένα κόσμο που το ΣΗΜΕΡΑ γίνεται ταχύτατα ΧΘΕΣ, η Ελλάδα δεν μπορεί να αδρανεί και να παραμένει θεατής των εξελίξεων. Είναι υποχρέωσή μας να συμμετέχουμε με επιτυχία στο παγκόσμιο γίγνεσθαι, επωφελούμενοι της συμμετοχής μας στους ευρωπαϊκούς θεσμούς.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι η κυβέρνηση και ειδικότερα το Υπουργείο Ανάπτυξης αντιμετωπίζουμε με τη δέουσα σοβαρότητα όλα αυτά τα θέματα, έχοντας ως βασικό εργαλείο τη νέα εθνική στρατηγική για Έρευνα και Τεχνολογία που χαρακτηρίζεται από έντονη εξωστρέφεια. 

Με την ευκαιρία της Έκθεσης, καλούμε σε πλήρη συστράτευση το επιστημονικό δυναμικό της Χώρας και τους Έλληνες επιστήμονες που διαπρέπουν στο εξωτερικό να έρθουν να εργαστούν στην Πατρίδα και να εμπλουτίσουν το άριστο δίκτυο των Ελλήνων ερευνητών».
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