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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 05 Ιουλίου 2007 

Χαιρετισμός του υπουργού Ανάπτυξης 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην Εκδήλωση της Εταιρείας Ανωτάτων Στελεχών Επιχειρήσεων (ΕΑΣΕ)

για την παρουσίαση της μελέτης 

«Ανταγωνιστικότητα και Ηγεσία»

Πρώτ’ από όλα, θέλω να συγχαρώ την Εταιρεία Ανωτάτων Στελεχών Επιχειρήσεων (ΕΑΣΕ) για τη μεγάλη συμβολή της στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών επιχειρήσεων. Για τις προσπάθειες που καταβάλουν όλα τα στελέχη της στην ίδια κατεύθυνση. Αναγνωρίζουμε και εκτιμούμε ως ιδιαίτερα σημαντική, ιδιαίτερα πολύτιμη τη συμβολή αυτή. 

Θέλω, επίσης, να συγχαρώ την ομάδα έρευνας και ιδίως την Επιστημονική υπεύθυνη Δόκτορα Όλγα Επιτροπάκη, για την εκπόνηση της έγκυρης μελέτης «Ανταγωνιστικότητα και Ηγεσία», η οποία εντάσσεται στο έργο της ΕΑΣΕ. Θέλω άλλη μια φορά να σας βεβαιώσω για το ενδιαφέρον της Κυβέρνησης, τόσο για το έργο σας, όσο και για την πορεία των επιχειρήσεων της Χώρας μας.

Έχω αναφέρει αρκετές φορές ότι υπάρχουν τριών ειδών επιχειρήσεις: εκείνες που κάνουν τα πράγματα να συμβούν, εκείνες που παρακολουθούν αυτά που συμβαίνουν και εκείνες που αναρωτιούνται τι συνέβη. Σίγουρα οι πρώτες είναι οι μόνες που διαθέτουν ανταγωνιστικό και καινοτόμο προϊόν. Σε αυτήν την κατηγορία θέλουμε να ενταχθούν όλες οι ελληνικές επιχειρήσεις. Αυτός είναι ο στόχος μας. 

Τα τελευταία χρόνια, η επιχειρηματικότητα βρίσκεται αντιμέτωπη με έναν καινούργιο κόσμο που τον χαρακτηρίζουν… 

· η ραγδαία ανάπτυξη της τεχνολογίας, 

· η εξάπλωση του ηλεκτρονικού εμπορίου, 

· η ιλιγγιώδης διαφοροποίηση του εργατικού δυναμικού, 

· η παγκοσμιότητα των αγορών, 

· το αέναο κυνηγητό των στόχων των εταιρειών. 

Όλα αυτά, με ένα διαρκώς επιταχυνόμενο ρυθμό. Αυτή η πραγματικότητα καθιστά για τις επιχειρήσεις επιτακτική και κρίσιμη, όσο ποτέ, στο παρελθόν, την ανάγκη αποτελεσματικής ηγεσίας. 

Ας αναλογιστούμε, για παράδειγμα, ποιές συνέπειες μπορεί να έχει το γεγονός ότι οι περισσότερες επιχειρηματικές στρατηγικές, που σήμερα είναι βιώσιμες, αύριο θα είναι ξεπερασμένες.

Το κατά πόσο μία εταιρεία αποδεικνύεται ικανή να επιβιώσει και να αντιμετωπίσει τις εκπλήξεις που της επιφυλάσσει το μέλλον, εξαρτάται πρωταρχικά από την ηγεσία της. Καθώς όλο και περισσότερες επιχειρήσεις μάχονται για την επιβίωσή τους στην παγκόσμια αγορά, τα πρότυπα και τα κριτήρια για την αποτελεσματικότητα των ηγετών αλλάζουν. Η έννοια της άριστης διοίκησης επαναπροσδιορίζεται καθώς οι εταιρείες καταργούν επίπεδα διοίκησης, καθώς οι κοινοπραξίες ξεπερνούν τα εθνικά σύνορα, καθώς πελάτες και προμηθευτές αλλάζουν και επανακαθορίζουν την έννοια του «δικτύου των σχέσεων». 

Οι ευφυείς και ικανοί ηγέτες γνωρίζουν πότε να συνεργάζονται και πότε να καθοδηγούν. Πότε να οραματίζονται, πότε να ακούν γνώμες και πότε να δίνουν εντολές. Φροντίζουν για τη σταδιοδρομία των εργαζομένων τους. Είναι ικανοί να εμπνεύσουν το ανθρώπινο δυναμικό ώστε να δώσει τον καλύτερο εαυτό του για να επιτύχει συλλογικά στην κοινή αποστολή. Βρίσκονται πιο κοντά στους ανθρώπους. Έχουν αληθινό πάθος για την αποστολή τους και το μεταδίδουν. Ο ενθουσιασμός τους εξαπλώνεται αυθόρμητα, αναζωογονώντας τους ανθρώπους γύρω τους.

Αυτό το είδος ηγεσίας δημιουργεί ένα κλίμα ενθουσιασμού και ευελιξίας, στο οποίο οι εργαζόμενοι νοιώθουν ότι οι καινοτομίες που προωθούν είναι ευπρόσδεκτες. Και για αυτό προσπαθούν διαρκώς για το καλύτερο. Πρόκειται για ένα εργασιακό κλίμα, που με δεδομένη τη σημερινή πραγματικότητα των επιχειρήσεων, δίνει πρόσθετη αξία στον ανθρώπινο παράγοντα και ενισχύει την αποδοτικότητα. 

Καλλιεργεί την αίσθηση του κοινού σκοπού, που ξεπερνά τα καθημερινά καθήκοντα. Βεβαίως μεσολαβούν τα αναγκαία οργανωτικά βήματα για τη μετατροπή του οράματος σε δράση: 

· Αλλαγή των οργανωτικών δομών και του σχεδιασμού των έργων. 

· Μεταβολή των κανόνων που αφορούν τις σχέσεις.

· Αναδιαμόρφωση των συστημάτων και της απόδοσης. 

· Ανάληψη κάθε αναγκαίας ενέργειας για την αξιοποίηση της δουλειάς των εργαζόμενων. Η πρόκληση είναι ξεκάθαρη: Ο καθένας να γίνει το πρότυπο των αλλαγών που ζητά. 

Με διαφάνεια, ουσιαστική συμμετοχή, τιμιότητα, δυναμισμό και αποτελεσματικότητα. Η Χώρα στηρίζεται στις επιχειρήσεις της. Από αυτές προέρχεται η Ανάπτυξη. Από αυτές δημιουργούνται οι θέσεις δουλειάς. Θέλουμε να τονώσουμε τις υγιείς και παραγωγικές εργασιακές σχέσεις. Θέλουμε οι επιχειρήσεις να αποδεικνύουν σεβασμό στον άνθρωπο. Σεβασμό στο περιβάλλον. Εταιρική κοινωνική ευθύνη. Ο στόχος είναι κοινός. Ο χρόνος είναι πάντα επείγων. Για αυτό, όλοι μαζί, με έμπνευση, δύναμη και συντονισμό, ας εντείνουμε τη δράση μας. Για το καλό της Πατρίδας μας, της οικονομίας και την ευημερία όλων. 
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