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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 9 Ιουλίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας παρευρέθη στην έναρξη των εργασιών του Θερινού Σχολείου που διοργανώνει και φέτος το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος».
Το Θερινό Σχολείο απευθύνεται σε πτυχιούχους ή τελειόφοιτους ΑΕΙ και ΤΕΙ, οι οποίοι μέσω σειράς διαλέξεων ενημερώνονται τόσο για τις τελευταίες εξελίξεις της έρευνας και τεχνολογίας, όσο και για τις προοπτικές απασχόλησης και ερευνητικής σταδιοδρομίας στις διάφορες επιστημονικές και τεχνολογικές κατευθύνσεις.
Ακολουθούν κύρια σημεία του χαιρετισμού του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα:
· Το Θερινό Σχολείο είναι ένας θεσμός που καθιερώθηκε από το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών “Δημόκριτος”. Ένας θεσμός που έχει ως σκοπό τον προσανατολισμό και την ενημέρωση πτυχιούχων ή τελειοφοίτων των ΑΕΙ και ΤΕΙ στις τελευταίες εξελίξεις της έρευνας και της τεχνολογίας. Ένας θεσμός που εντάσσεται στις εκπαιδευτικές δραστηριότητες που πλαισιώνουν τον κύριο κορμό των δραστηριοτήτων του ΕΚΕΦΕ “Δημόκριτος”. Δραστηριότητες που αφορούν…

· την παραγωγή νέας γνώσης, 

· τη διεύρυνση της ερευνητικής προσπάθειας στη Χώρα μας, 

· την αντιμετώπιση πολύπλοκων προβλημάτων που απαιτούν τεχνογνωσία υψηλής εξειδίκευσης.
Στο πλαίσιο του Θερινού Σχολείου Πραγματοποιούνται…

· Πρώτον: Διαλέξεις ενταγμένες σε ένα γενικό κύκλο, όπου παρουσιάζονται γενικά τα γνωστικά πεδία δραστηριότητας του “Δημόκριτος”. 

· Και δεύτερον, διαλέξεις σε παράλληλους ειδικούς κύκλους, όπου παρουσιάζονται πιο εξειδικευμένα θέματα. 

· Στις διαλέξεις του Θερινού Σχολείου συμμετέχουν διακεκριμένοι επιστήμονες από Ερευνητικά Κέντρα ή Πανεπιστήμια της Ελλάδας ή του εξωτερικού (ΗΠΑ, Μ. Βρετανία, Γαλλία, Καναδάς,) και μέλη της επιστημονικής κοινότητας του ΕΚΕΦΕ “Δημόκριτος”. Συνεχίζοντας την επιτυχημένη διοργάνωση των προηγούμενων χρόνων, το Θερινό Σχολείο 2007 έτυχε ευρείας αποδοχής από τη φοιτητική κοινότητα, γεγονός που πιστοποιείται από το μεγάλο αριθμό των αιτήσεων (περισσότερες από 350 αιτήσεις συμμετοχής) και από το μεγάλο αριθμό των συμμετεχόντων κατά την έναρξη.

· Το ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», βρίσκεται στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος του Υπουργείου Ανάπτυξης. Είναι, μάλιστα απόφασή μας να στηρίξουμε την περαιτέρω ανάπτυξή του, στο πλαίσιο της Εθνικής Στρατηγικής για την Έρευνα που θα καθορίζεται από το νέο νομοθετικό πλαίσιο. Τα Ερευνητικά Κέντρα της ευθύνης του Υπουργείου Ανάπτυξης βασισμένα σε απλές αρχές όπως… 

· η αριστεία, 

· η ανταγωνιστική έρευνα,

· η επίτευξη ικανοποιητικού βαθμού ερευνητικής, οικονομικής και λειτουργικής βιωσιμότητας και 

· η εξυπηρέτηση των ερευνητικών αναγκών του κράτους, προσφέρουν πολλά στη σύγχρονη Ελλάδα.
· η στενή συνεργασία με το υπουργείο Ανάπτυξης και μεταξύ τους
· Στα 49 χρόνια της λειτουργίας του, το ΕΚΕΦΕ “Δημόκριτος” έχει να επιδείξει στον τομέα της εκπαίδευσης…

· πάνω από 1.500 εκπονήσεις διδακτορικών διατριβών, 

· πάνω από 50 ειδικεύσεις φυσικών νοσοκομείου, 

· περίπου 500 μετεκπαιδεύσεις καθηγητών Μέσης Εκπαίδευσης, 

· γύρω στις 230 καταρτίσεις σε τεχνολογίες αιχμής αποφοίτων ΤΕΙ και τεχνικών σχολών, 

· περίπου 120 ειδικεύσεις επιστημόνων σε τεχνικές ραδιοϊσοτόπων, 

· 2.500 διαλέξεις σε μαθητές Λυκείου. 

· Υπογραμμίζω ακόμη ότι το Κέντρο δέχεται πάνω από 5.000 επισκέπτες, το χρόνο, για ενημέρωση και ξενάγηση στο χώρο και τις εργαστηριακές εγκαταστάσεις του.
Είναι βέβαιο ότι μέσα από το θεσμό αυτό το Κέντρο ενισχύει την παρουσία του στην Εκπαιδευτική Κοινότητα και καθιερώνεται στη συνείδηση των φοιτητών, με πολλαπλά οφέλη για το μέλλον.
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