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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 12 Ιουλίου 2007 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στα εγκαίνια του Πάρκου Επιχειρήσεων Υψηλής Τεχνολογίας 
“Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης”

«Με μεγάλη μου χαρά θεμελιώνω σήμερα την Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης, το πρώτο “Πάρκο Επιχειρήσεων Υψηλής Τεχνολογίας” στην Ελλάδα. Η Θεσσαλονίκη και η ευρύτερη περιοχή αλλάζουν πρόσωπο. Οι νέες υποδομές σε ερευνητικά και τεχνολογικά ιδρύματα καθιστούν την πόλη σημείο αναφοράς και δικαιωματικά τής δίνουν το προβάδισμα στο χώρο της υψηλής τεχνολογίας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Με συντονισμένες ιδιωτικές και δημόσιες παρεμβάσεις, δημιουργούνται στο Βορειοελλαδικό χώρο ερευνητικές και τεχνολογικές υποδομές, που θα συγκεντρώσουν ό,τι καλύτερο έχει να επιδείξει η Ελλάδα σε επιστημονικό προσωπικό, σε εύρωστες και ανταγωνιστικές Επιχειρήσεις, που αξιοποιούν τη συσσωρεμένη γνώση, προσδίδοντας στα παραγόμενα προϊόντα και υπηρεσίες υψηλή προστιθέμενη αξία. Ένα μεγάλο τμήμα αυτής της προσπάθειας είναι και η δημιουργία της Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης.

Η “Τεχνόπολη” της Θεσσαλονίκης, αναμένεται να είναι καταλύτης για την ανάπτυξη της καινοτομίας στη Θεσσαλονίκη. Πρόκειται να αποτελέσει ένα πλέγμα σύγχρονων υποδομών και επενδυτικών ευκαιριών. Το κατασκευαστικό μέρος της ιδιωτικής αυτής πρωτοβουλίας που χρηματοδοτείται και από δημόσιους πόρους έχει ήδη αρχίσει. Μέσα στο 2008 πρόκειται να αρχίσει και η ανέγερση των εγκαταστάσεων των πρώτων επιχειρήσεων.

Τη σημαντική αυτή προσπάθεια επικροτεί και επικουρεί οικονομικά η Πολιτεία, αναγνωρίζοντας τη σημαντική συμβολή της στην οικονομία και στην κοινωνία. Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας μέσω της έρευνας, της τεχνολογίας και της καινοτομίας είναι βασικός στόχος μας. Εργαζόμαστε συστηματικά στην κατεύθυνση αυτή ποικιλοτρόπως:

· Εφαρμόζουμε εθνική πολιτική για την προώθηση της Έρευνας, της Τεχνολογίας και της Καινοτομίας.

· Αναθεωρούμε το θεσμικό πλαίσιο για την έρευνα και την τεχνολογία με γνώμονα την αξιοκρατία, τη σύνδεση έρευνας και παραγωγής, την εξωστρέφεια της Χώρας. 

· Αυξάνουμε τις εθνικές δαπάνες για έρευνα και τεχνολογία, σύμφωνα με τις ευρωπαϊκές τάσεις. Συγκεκριμένα, μέχρι το 2013 οι δαπάνες αναμένεται να φθάσουν το 1,5% του ΑΕΠ, με ιδιωτική συμμετοχή στο 40%.

· Χρηματοδοτήσαμε και εγκαινιάσαμε τον Ιανουάριο του 2007 τον πρώτο στην Ελλάδα Τεχνολογικό-Συνεργατικό Σχηματισμό (Cluster), για την υποστήριξη ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων υπερυψηλής τεχνολογίας.

· Δημιουργούμε υποδομές στρατηγικής σημασίας για την περιοχή, όπως η ίδρυση του Διεθνούς Πανεπιστημίου στη Θεσσαλονίκη, που αρχίζει τη λειτουργία του, το 2008. Αλλά και η μεταφορά στη Θεσσαλονίκη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Interreg.

· Δημιουργούμε κόμβους που θα διαδραματίσουν κεντρικό ρόλο στην ανάπτυξη της έρευνας και της καινοτομίας.

Ένας τέτοιος κόμβος πρόκειται να είναι και η “Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας Θεσσαλονίκης”, με την οποία φιλοδοξούμε να καταστήσουμε την πόλη κέντρο έρευνας, τεχνολογίας και καινοτομίας όχι μόνο για την Κεντρική Μακεδονία, αλλά και για τη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Ο στόχος αυτός είναι εφικτός δεδομένου ότι στη Θεσσαλονίκη υπάρχουν όχι μόνο σημαντικοί φορείς δημιουργίας γνώσης, όπως πανεπιστήμια, ΤΕΙ, ερευνητικά κέντρα, αλλά και φορείς δημιουργίας καινοτομίας, όπως η Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης, το τεχνολογικό πάρκο, θερμοκοιτίδες και νέες επιχειρήσεις.

Στόχος είναι να συμβάλουμε στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας, αλλά και στη δημιουργία συνθηκών για προσέλκυση νέων επενδύσεων (ελληνικών και ξένων), που βασίζονται ιδίως στις τεχνολογίες. Η δυναμική ανάπτυξη και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, είναι το βέβαιο αποτέλεσμα.

Πριν από 6 χρόνια, το 2001, ιδρύθηκε η εταιρεία “Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης Α.Ε.”. Ήταν μια πρωτοβουλία του Συνδέσμου Πληροφορικής Βορείου Ελλάδας, την οποία υποστήριξαν αμέσως 77 επιχειρήσεις και φορείς της πόλης (ΣΕΒΕ - ΔΕΘ - Πανεπιστήμιο Μακεδονία - Νομαρχία Θεσσαλονίκης Δήμος Πυλαίας, ΟΤΕ, ΕΚΕΤΑ).

Τον Ιούνιο του 2003 επελέγη το οικόπεδο 100 στρεμμάτων από την Αμερικανική Γεωργική Σχολή. Το Σεπτέμβριο του ίδιου χρόνου κατατέθηκε ο φάκελος για έγκριση στη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης.

Το Φεβρουάριο του 2004 εκδόθηκε κοινή υπουργική απόφαση περί καθορισμού του φορέα, της θέσης και της έκτασης, καθώς και της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Το 2005 κατατέθηκε ο φάκελος πολεοδομικής μελέτης και ανατέθηκαν οι μελέτες για έργα υποδομών. Τον ίδιο χρόνο εγκρίθηκε η χρηματοδότηση της επένδυσης από το ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας. Το 2006 εγκρίθηκαν η πολεοδομική μελέτη και η πράξη εφαρμογής, ενώ ολοκληρώθηκε και η μελέτη των έργων υποδομών. Τον Ιούνιο του 2007 άρχισαν να κατασκευάζονται τα έργα με χρονικό ορίζοντα ολοκλήρωσης τον Οκτώβριο του 2008.

Αυτό είναι το ιστορικό μιας σημαντικής προσπάθειας που καταβάλλεται από την κυβέρνηση, από το Υπουργείο Ανάπτυξης, με σκοπό να δημιουργήσουμε ένα άριστο επιστημονικό και επιχειρηματικό περιβάλλον, όπου πρωταγωνιστές θα είναι η Γνώση και η Επιχειρηματικότητα. 

Το έργο αυτό θα εξυπηρετήσει δύο καθοριστικής σημασίας στόχους:

1ον
Την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών των επιχειρήσεων πληροφορικής και τεχνολογίας της πόλης της Θεσσαλονίκης με υποδομές υψηλής ποιότητας, και

2ον
την ανάπτυξη ενός πόλου τεχνολογίας στην περιοχή και ενός πλέγματος σύγχρονων υποδομών και επενδυτικών ευκαιριών, που θα βοηθήσει στην προσέλκυση ξένων επενδύσεων και θα αποτελέσει πνεύμονα ανάπτυξης, τόσο για τη Θεσσαλονίκη και τη Βόρεια Ελλάδα, όσο και για τη Χώρα γενικότερα.

Το μεγαλόπνοο αυτό έργο, σε πλήρη ανάπτυξη θα αποτελείται από δύο διακριτά, αλλά ταυτόχρονα συμπληρωματικά έργα: 

1ον
Την “Τεχνόπολη”, δηλαδή το χώρο για την εγκατάσταση των επιχειρήσεων υψηλής τεχνολογίας της Βορείου Ελλάδος. Και 
2ον
Τη δημιουργία Θερμοκοιτίδας σε χώρο της “Τεχνόπολης” για τις μικρές και δυναμικές επιχειρήσεις μέλη του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος, αλλά και για νέες επιχειρήσεις υψηλής τεχνολογίας στη Θεσσαλονίκη.

Η Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης που σχεδιάστηκε για να υποδεχθεί πάνω από 100 εταιρίες και περισσότερους από 2.000 εργαζόμενους, είναι ένα κομβικής σημασίας έργο και αποτελεί βασικό κομμάτι της Εθνικής Στρατηγικής για την Καινοτομική Έρευνα στη Βόρεια Ελλάδα για τη διάχυση της καινοτομίας, της έρευνας και της τεχνολογίας στις επιχειρήσεις.

Η στρατηγική αυτή γίνεται σταδιακά πράξη με την έως τώρα έγκριση 5 πόλων καινοτομίας στην Κεντρική και τη Δυτική Μακεδονία. τη Δυτική Ελλάδα, τη Θεσσαλία και την Κρήτη. Ήδη έχει γίνει έναρξη λειτουργίας των Πόλων της Κεντρικής Μακεδονίας και της Θεσσαλίας και επιταχύνονται οι διαδικασίες για την ενεργοποίηση και των άλλων τριών. Με τη δράση αυτή επιδιώκονται συνεργασίες σε επίπεδο Περιφέρειας ανάμεσα σε παραγωγικούς φορείς και φορείς παραγωγής γνώσης, καθώς και άλλους φορείς, όπως σύνδεσμοι επιχειρήσεων και φορείς παροχής υπηρεσιών. 

Η στρατηγική αυτή μετουσιώνεται σταθερά σε έργα, όπως η πρώτη Ζώνη Καινοτομίας της Χώρας που δημιουργείται στη Θεσσαλονίκη, με σκοπό την έρευνα και τη χρήση της καινοτομίας ως μέσο για την προώθηση της ανάπτυξης της ευρύτερης περιοχής. Πρόκειται για ένα ανοικτό σύστημα καινοτομίας, όπου θα συναθροίζονται ποικίλες δραστηριότητες από όλους τους κλάδους της Οικονομίας. Μετά την αρχική θεσμοθέτηση της Ζώνης Καινοτομίας, ορίστηκαν και τα μέλη του Δ.Σ., τα οποία έχουν όλη την στήριξη του Υπουργείου Ανάπτυξης και των εμπλεκομένων φορέων, ώστε να δοθεί μια μεγάλη αρχική ώθηση στην όλη προσπάθεια. Θα το πω, για μια ακόμη φορά, όσο πιο καθαρά μπορώ: Πρέπει και μπορούμε να επενδύσουμε στην καινοτομία.

· Γι’ αυτό αποφασίσαμε να κηρύξουμε όλα τα χρόνια από το 2007 και μετά, ως Έτη Καινοτομίας. 

· Γι’ αυτό προχωρήσαμε στην κατάρτιση ενός νέου θεσμικού πλαισίου για την Έρευνα και την Τεχνολογία.

· Γι’ αυτό προχωρήσαμε στην αναδιοργάνωση και την ενίσχυση του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, και 

· Γι’ αυτό επιβραβεύουμε έμπρακτα την καινοτομία και την αριστεία. 

Ταυτόχρονα θα επαναλάβω, ότι η ποιότητα πρέπει να αποτελεί το βασικό στοιχείο της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων στην παγκοσμιοποιημένη οικονομία. Για το σκοπό αυτό αναβαθμίσαμε το σύστημα υποδομών ποιότητας και ενισχύουμε επενδύσεις, που στόχο έχουν τη βελτίωση της ποιότητας. Το Εθνικό Ίδρυμα Μετρολογίας, που εδρεύει εδώ στη Θεσσαλονίκη, συνεχώς αναβαθμίζεται. Όπως και η παρουσία του ΕΛΟΤ. Μαζί με τις υφιστάμενες τεχνολογικές υποδομές της Θεσσαλονίκης…

· το ΕΚΕΤΑ, 

· το Τεχνικό Μουσείο Θεσσαλονίκης (NOESIS), 

· την Υπηρεσία Ευρωπαϊκής Ένωσης (CEDEFOP), 

· την Αμερικάνικη Γεωργική Σχολή, 

η δημιουργία των νέων πρωτοποριακών υποδομών θα δώσει νέα ώθηση στη συνεργασία επιχειρήσεων υψηλής τεχνολογίας, ώστε να επενδύσουν στη Έρευνα και την Τεχνολογία. Όλα αυτά ανοίγουν νέους δρόμους σε αποφοίτους των Πανεπιστημίων μας, ενώ παράλληλα καθιστούν τη Χώρα μας υπολογίσιμο εταίρο στην Ευρώπη.

Με παρεμβάσεις όπως η Τεχνόπολη Θεσσαλονίκης στοχεύουμε στη διασύνδεση πανεπιστημίων και επιχειρήσεων, κράτους και ιδιωτικού τομέα, έρευνας και παραγωγής με σκοπό την αξιοποίηση της πανεπιστημιακής έρευνας, προς όφελος της Ανάπτυξης, της Οικονομίας, του κοινωνικού συνόλου. 

Τμήμα μίας ευρύτερης προσπάθειας, η Τεχνόπολη, θα είναι ένας πνεύμονας ανάπτυξης για τη Θεσσαλονίκη, ένα περιβάλλον όπου πρωταγωνιστές θα είναι η γνώση και η Επιχειρηματικότητα. Πρωτοβουλίες όπως η Τεχνόπολη αντιπροσωπεύουν την πρόοδο που κάνει η Χώρα μας προς την κοινωνία της γνώσης: 

· Μετατρέπουν τη γνώση σε καινοτομία, 

· Συμβάλλουν στην ανάπτυξη. 

· Συμβάλλουν στην αύξηση της απασχόλησης.

Έχοντας παρακολουθήσει από πολύ κοντά αυτή την προσπάθεια, θέλω να δηλώσω την αμέριστη υποστήριξή μας στο σημαντικό αυτό εγχείρημα. Θέλουμε, και αυτό δεν είναι υπερβολή, να δημιουργήσουμε μια νέα Σίλικον Βάλεϋ στην καρδιά της Μακεδονίας. Με τη συνεργασία όλων σας είμαι βέβαιος πως μπορούμε να πετύχουμε εκπληκτικά αποτελέσματα. 

Είμαστε σίγουροι ότι το Δ.Σ. της Αλεξάνδρειας Ζώνης Καινοτομίας θα αποτελέσει τον καταλύτη για την αποτελεσματικότερη λειτουργία των φορέων, τη δημιουργία γνώσης και καινοτομίας στην περιοχή. Είμαστε βέβαιοι ότι η κοινωνία της Θεσσαλονίκης, οι δημόσιοι και οι ιδιωτικοί φορείς θα συνδράμουν στο σκοπό αυτό.»
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