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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 12 Ιουλίου 2007 

Ομιλία του υπουργού Ανάπτυξης 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στα εγκαίνια της Θερμοκοιτίδας Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης 
«THERMI A.E.»

«Με ιδιαίτερη χαρά εγκαινιάζω σήμερα την θερμοκοιτίδα THERMI AE, η οποία αποτελεί ίσως ένα από τα πλέον επιτυχημένα παραδείγματα συνεργασίας δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, καθώς ολοκληρώθηκε μέσα σε μία διετία. Στο Υπουργείο Ανάπτυξης θεωρούμε τη δημιουργία θερμοκοιτίδων τεχνολογικών επιχειρήσεων ως ιδιαίτερα σημαντική, καθώς υποστηρίζουν, στο ξεκίνημά τους, νέες και πολλά υποσχόμενες τεχνολογικές εταιρείες. 

Η προσπάθειά μας αυτή βασίζεται στο τρίπτυχο «Ποιότητα, Καινοτομία, Συνεργασίες», που αποτελεί τη δική μας δυναμική απάντηση στο διεθνή ανταγωνισμό. Είναι μια μεγάλη προσπάθεια που στόχο έχει να προσδώσουμε στα προϊόντα και τις υπηρεσίες μας μεγάλη προστιθέμενη αξία. Είναι η νέα αντίληψη, η οποία στηρίζεται στις ανθρώπινες δεξιότητες και γνώσεις και επιδιώκει να τις αξιοποιεί προς όφελος της Ανάπτυξης, της Οικονομίας, ολόκληρης της Κοινωνίας. Είναι η αντίληψη για διαρκή ανανέωση και καινοτομία, που δεν μπορεί παρά να χρησιμοποιεί ως εργαλείο την Έρευνα και την Τεχνολογία. Αντί, λοιπόν, η ελληνική βιομηχανία να βασίζεται στη μεταφορά ώριμης τεχνολογίας από το εξωτερικό, μπορεί να αναπτύξει ενδογενώς τεχνολογία. Μπορεί να αξιοποιεί τα ερευνητικά αποτελέσματα, που παράγονται σε ελληνικά ερευνητικά κέντρα και πανεπιστήμια. Και αυτός είναι, τώρα, ο στόχος μας.

Η ανταγωνιστικότητα της Οικονομίας μας, και η Οικονομία της Γνώσης (βασικοί στόχοι στη Στρατηγική της Λισσαβόνας) απαιτούν αλλαγές και εκσυγχρονισμό, με γοργούς ρυθμούς. Η Ελλάδα, αναγνωρίζοντας την ανάγκη αυτή, εφαρμόζει συγκροτημένη εθνική πολιτική για την προώθηση της Έρευνας, της Τεχνολογίας και της Καινοτομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό (για την ενίσχυση της έρευνας, της επιστήμης και της καινοτομίας) προετοιμάσαμε νέο θεσμικό πλαίσιο, που προάγει την αξιοκρατία, τη συνεργασία έρευνας και παραγωγής, αλλά και την εξωστρέφεια της Χώρας. Το νέο πλαίσιο έτυχε εκτεταμένης επεξεργασίας και πρόκειται να ψηφιστεί στο Θερινό Τμήμα της Βουλής. 

Ταυτόχρονα, εναρμονιζόμενοι με τη Στρατηγική της Λισσαβόνας αυξάνουμε τα κονδύλια για έρευνα και τεχνολογία, με στόχο να φτάσουν συνολικά ως το 2013, το 1,5% του ΑΕΠ. Σ’ αυτά περιλαμβάνεται βέβαια και μια αύξηση της ιδιωτικής συμμετοχής, που χρειάζεται να αγγίξει το 40%.

· Για τον ίδιο σκοπό (για την επένδυση στην Έρευνα, την Τεχνολογία και την Καινοτομία) δημιουργήσαμε στη Θεσσαλονίκη την “Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας”. Ένα σημαντικότατο αναπτυξιακό έργο, με το οποίο η πόλη καθίσταται κέντρο καινοτομίας στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Η Ζώνη Καινοτομίας έχει ως στόχο να συμβάλλει στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων της Βόρειας Ελλάδας, να προσελκύσει νέες επενδύσεις, (ελληνικές και ξένες) και βέβαια να δημιουργήσει νέες θέσεις εργασίας. Επιπλέον, εγκρίθηκε έως τώρα η δημιουργία πέντε Πόλων Καινοτομίας (στην Κεντρική και τη Δυτική Μακεδονία, τη Δυτική Ελλάδα, τη Θεσσαλία και την Κρήτη). Άρχισαν, ήδη, να λειτουργούν οι Πόλοι της Κεντρικής Μακεδονίας και της Θεσσαλίας και επιταχύνονται οι διαδικασίες για την ενεργοποίηση και των άλλων τριών.

Με τη δράση αυτή επιδιώκονται συνεργασίες σε επίπεδο Περιφέρειας ανάμεσα σε παραγωγικούς φορείς, φορείς παραγωγής γνώσης, συνδέσμους επιχειρήσεων και φορείς παροχής υπηρεσιών. Επίσης, χρηματοδοτήσαμε και εγκαινιάσαμε τον Ιανουάριο του 2007 τον πρώτο στην Ελλάδα Τεχνολογικό-Συνεργατικό Σχηματισμό (Cluster), για την υποστήριξη ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων υπερυψηλής τεχνολογίας. Υπογραμμίζω ακόμη τη δημιουργία υποδομών στρατηγικής σημασίας για ολόκληρη την περιοχή, όπως η ίδρυση του Διεθνούς Πανεπιστημίου στη Θεσσαλονίκη, που αρχίζει τη λειτουργία του, το 2008. Αλλά και η μεταφορά στη Θεσσαλονίκη της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του Interreg.

Στους ίδιους στρατηγικούς στόχους εντάσσεται και η Θερμοκοιτίδα THERMI Α.Ε., που εγκαινιάζουμε σήμερα. Πρόκειται για μια επένδυση 14,5 εκατ. ευρώ. Ξεκίνησε το Σεπτέμβριο του 2004 μετά την εξαγγελία του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή και πριν το τέλος του 2006 είχε δημιουργηθεί ένα υπερσύγχρονο κτίριο 6.000 τ.μ. με εντυπωσιακές υποδομές. Στη Θερμοκοιτίδα έχουν εγκατασταθεί και, ήδη, λειτουργούν 31 εταιρείες, που απασχολούν 250 άτομα. Οι εταιρείες αυτές προέρχονται κυρίως από τους κλάδους:

1.
Ιατρικής, Βιοϊατρικής, Φαρμακευτικής, Βιοτεχνολογίας,

2.
Έρευνας και Παραγωγής προηγμένων προϊόντων λογισμικού, 

3.
Έρευνας και Ανάπτυξης Εξοπλισμού Ηλεκτρονικών Υπολογιστών, 

Συσκευών και «Έξυπνων Μηχανισμών»,

4.
Τηλεμετρίας, Τηλεματικής και Ασύρματης Μετάδοσης Δεδoμένων,

5.
Ανάπτυξης Συστημάτων Προστασίας Περιβάλλοντος και Ενέργειας,

6.
Παραγωγής και Εκμετάλλευσης Συστημάτων διαδικτύου,

7.
Αγροτεχνολογίας.

Η THERMI είναι τοποθετημένη στην καρδιά της Ζώνης Καινοτομίας, η οποία γίνεται πραγματικότητα. Είναι δίπλα στην Τεχνόπολη, το ΕΚΕΤΑ, το Τεχνικό Μουσείο (NOESIS), την Υπηρεσία Ευρωπαϊκής Ένωσης (CEDEFOP), την Αμερικάνικη Γεωργική Σχολή. Στόχος είναι να συμβάλλει στην ανάπτυξη της Χώρας, παρέχοντας μια αποδοτική και αποτελεσματική, οικονομικά ολοκληρωμένη διαδικασία εκκόλαψης, για την επιτυχή εμπορική εκμετάλλευση ελληνικών τεχνοβλαστών, start-ups υψηλής τεχνολογίας.

Θέλω να τονίσω ότι μέσω του Γ΄ ΚΠΣ δημιουργήθηκαν συνολικά 8 Θερμοκοιτίδες προϋπολογισμού 52 εκατ. ευρώ, 3 από τις οποίες βρίσκονται στη Θεσσαλονίκη. Υπογραμμίζω ότι η προσπάθειά μας για την ανάπτυξη της ιδέας της καινοτομικής επιχειρηματικότητας θα συνεχιστεί και στην Δ΄ Προγραμματική περίοδο (2007-2013). Σημειώνω ακόμη ότι στη Χώρα μας λειτουργούν ήδη επτά Επιστημονικά και Τεχνολογικά Πάρκα.

· Το πάρκο της Θεσσαλονίκης, 
· το πάρκο της Θεσσαλίας, 
· το πάρκο της Πάτρας, 
· το πάρκο της Κρήτης, 
· το πάρκο του Δημοκρίτου, 
· το πάρκο της Ηπείρου (που εποπτεύεται από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων) και
· το πάρκο του Λαυρίου (που εποπτεύεται από το Μετσόβιο Πολυτεχνείο).

Θα το πω, για μια ακόμη φορά, όσο πιο καθαρά μπορώ: Πρέπει και μπορούμε να επενδύσουμε στην καινοτομία.

· Γι’ αυτό αποφασίσαμε να κηρύξουμε, από το 2007, όλα τα επόμενα χρόνια ως Έτη Καινοτομίας. 

· Γι’ αυτό προχωρήσαμε στην κατάρτιση ενός νέου θεσμικού πλαισίου για την Έρευνα και την Τεχνολογία.

· Γι’ αυτό προχωρήσαμε στην αναδιοργάνωση και την ενίσχυση του Οργανισμού Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, και 

· Γι’ αυτό επιβραβεύουμε έμπρακτα την καινοτομία και την αριστεία. 

Ταυτόχρονα θα επαναλάβω, ότι η ποιότητα πρέπει να αποτελεί το βασικό στοιχείο της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεών μας στην παγκοσμιοποιημένη οικονομία. Για το σκοπό αυτό αναβαθμίσαμε το σύστημα υποδομών ποιότητας και ενισχύουμε επενδύσεις, που στόχο έχουν τη βελτίωση της ποιότητας. Το Εθνικό Ίδρυμα Μετρολογίας, που εδρεύει εδώ στη Θεσσαλονίκη, συνεχώς αναβαθμίζεται. Όπως και η παρουσία του ΕΛΟΤ.

Δεν είναι υπερβολή να πω πως επιθυμούμε να δημιουργήσουμε μια νέα Σίλικον Βάλεϋ στην καρδιά της Μακεδονίας, της Βόρειας Ελλάδας, της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Μια περιοχή από όπου θα ξεκινήσουν την παγκόσμια σταδιοδρομία τους νέες ελληνικές εταιρίες. Το παράδειγμα των Google και Microsoft, μπορεί να είναι οδηγός για όλους. Αυτό είναι το όραμά μας και προς αυτό το στόχο δουλεύουμε. Είμαι βέβαιος πως με τη βοήθεια όλων σας μπορούμε να πετύχουμε. Κλείνοντας θέλω να συγχαρώ τη διοίκηση της THERMI Α.Ε. για την άριστη οργάνωση της θερμοκοιτίδας, και να σημειώσω ότι με μεγάλο ενδιαφέρον θα παρακολουθούμε την εξέλιξή της.»
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