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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 12 Ιουλίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου εγκαινίασαν την έλευση φυσικού αερίου στη ΒΙΠΕ Κιλκίς. Στην εκδήλωση παρευρέθησαν οι βουλευτές του Νομού Κιλκίς Κώστας Κιλτίδης, Σάββας Τσιτουρίδης, Γιώργος Φλωρίδης, ο νομάρχης Κιλκίς Ευάγγελος Μπαλάσκας, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κιλκίς Παύλος Τονικίδης, ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ Γιώργος Μυλωνάς, ο δήμαρχος της περιοχής Δημήτριος Σεργίδης, ο πρόεδρος της ΒΙΠΕ Κιλκίς Δημήτρης Σεργιανίδης και δήμαρχοι των Δήμων της περιοχής.
Ακολουθούν βασικά σημεία της ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα:

«Θέλω, πρώτ’ απ’ όλα, να συγχαρώ όλους όσοι συνέβαλαν στην ολοκλήρωση του σημαντικού αυτού έργου, για το Κιλκίς και τη Μακεδονία. 
Η σημερινή εκδήλωση σηματοδοτεί ένα ακόμη βήμα, με κατεύθυνση την περιφερειακή ανάπτυξη. Λίγους μήνες πριν είχαμε εγκαινιάσει την εισαγωγή του φυσικού αερίου στο ενεργειακό ισοζύγιο της Δράμας. Χθες στη Δράμα, σήμερα στο Κιλκίς, αύριο στην Πέλλα, λίγο αργότερα στην Κόρινθο.

Από το Μάρτιο του 2004, εφαρμόζουμε συγκροτημένη ενεργειακή πολιτική, που περιλαμβάνει μεταρρυθμίσεις, έργα και επενδύσεις με μακροχρόνιο ορίζοντα και στόχο τη διαφοροποίηση του ενεργειακού ισοζυγίου στην Ελλάδα. Άξονες της στρατηγικής αυτής είναι…

· Η απελευθέρωση της ενεργειακής αγοράς.

· Η προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.

· Η προώθηση των διεθνών διασυνδέσεων πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού.

· Οι δράσεις για την εξοικονόμηση ενέργειας.

· Η προστασία του περιβάλλοντος. 

Στοχεύουμε: 

· Στη διασφάλιση της ενεργειακής επάρκειας και αυτάρκειας της Χώρας.

· Στο μετασχηματισμό της Ελλάδας από παθητικό καταναλωτή πετρελαίου σε παραγωγό καθαρών μορφών ενέργειας.

· Στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας.

· Στη συμμετοχή μας στα μεγάλα διεθνή δίκτυα φυσικού αερίου, πετρελαίου και ηλεκτρισμού, αναβαθμίζοντας τη θέση της Χώρας στην ευρύτερη περιοχή και στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

· Στην εξοικονόμηση φυσικών πόρων για τις επόμενες γενιές. 
Με αιχμή τον τομέα της ενέργειας διασφαλίζουμε υψηλούς αναπτυξιακούς ρυθμούς, στηρίζουμε την περιφερειακή ανάπτυξη, δημιουργούμε χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας. Σε αυτό το πλαίσιο, το φυσικό αέριο αποτελεί μία στρατηγική επιλογή ανάπτυξης. Είναι το καύσιμο του 21ου αιώνα. Αποκτά πρωταγωνιστικό ρόλο στη λειτουργία των σύγχρονων επιχειρήσεων. Είναι μία νέα μορφή ενέργειας, πιο φιλική στο περιβάλλον. Για την Ελλάδα και τις ελληνικές επιχειρήσεις, το φυσικό αέριο αποτελεί κρίσιμο παράγοντα για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, την ενίσχυση της οικονομίας, την εξοικονόμηση πρωτογενούς ενέργειας, τον πολλαπλασιασμό των επενδύσεων, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Συμβάλλει στην ισόρροπη και αειφόρο ανάπτυξη. Μειώνει το ενεργειακό κόστος και περιορίζει την πετρελαϊκή εξάρτηση. Αποτελεί βασικό στοιχείο μίας ολοκληρωμένης περιβαλλοντικής πολιτικής. 

· Ενεργειακή επάρκεια, 

· απρόσκοπτος εφοδιασμός, 

· καλές τιμές, 

· ενεργειακή απόδοση, 

· αναβάθμιση της ποιότητας ζωής.

Η Ελλάδα αξιοποιεί, σήμερα –όπως κάθε ανεπτυγμένη χώρα- τις φυσικές, ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, στο πλαίσιο μίας ισορροπημένης ανάπτυξης. Αξιοποιώντας τη γεωπολιτική θέση της, τις φιλικές σχέσεις με τις γειτονικές χώρες, αλλά και την τεχνογνωσία, διαμορφώνουμε ένα νέο αναπτυξιακό πλαίσιο. Εφαρμόζουμε δυναμική πολιτική, που αναδεικνύει την Ελλάδα σε πρωταγωνιστή του ενεργειακού τοπίου στη Ν.Α. Ευρώπη. Αξιοποιώντας τους πόρους του Γ΄ Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης, από το 2001 έως σήμερα, έχουν χρηματοδοτηθεί δράσεις στον τομέα της ενέργειας συνολικού προϋπολογισμού 1,8 δισ. ευρώ που αναμένεται να δημιουργήσουν, για την περίοδο 2007-2010, δυνητικό επενδυτικό απόθεμα της τάξης των 5 δισ. ευρώ. 

Βασικοί στόχοι μας έως το 2010 είναι: 

· Η προσθήκη στο σύστημα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας τουλάχιστον τριών νέων μονάδων παραγωγής με καύσιμο το φυσικό αέριο.

· Η αύξηση της συμμετοχής των βιοκαυσίμων στο 5,75% του ενεργειακού περιεχομένου της βενζίνης και του πετρελαίου ντίζελ, που καταναλώνεται στις μεταφορές.

· Η κάλυψη του μεγαλύτερου μέρους του ηπειρωτικού δικτύου της Χώρας, με δίκτυα φυσικού αερίου και η ολοκλήρωση σημαντικών επενδύσεων στον τομέα της μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας. 

· Η αύξηση της εγκατεστημένης ισχύος συστημάτων ΑΠΕ σε 3.000 MW έναντι μόλις 400 MW, από το Μάρτιο του 2004. Ήδη, στο τέλος του 2006 προσεγγίσαμε τα 800 MW, ενώ έως τα τέλη του 2007, η συνολική εγκατεστημένη ισχύς από ΑΠΕ θα ανέλθει σε 1.150 MW. 

Εργαζόμαστε με στρατηγική και σχέδιο, για τη σταδιακή απεξάρτηση από το πετρέλαιο και την αύξηση της χρήσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και του φυσικού αερίου. Εφαρμόζουμε, παράλληλα, εξωστρεφή ενεργειακή πολιτική που αποδίδει απτά και πολύ σημαντικά (ιστορικής σημασίας) αποτελέσματα. Σημειώνω…

· Την ίδρυση και λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας της Ν.Α. Ευρώπης, εξέλιξη στην οποία η Ελλάδα διαδραμάτισε πρωταγωνιστικό ρόλο. 

· Την υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη, μία συμφωνία, χάρη στην οποία η Ελλάδα αποκτά τη δική της θέση στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. 

· Την κατασκευή του αγωγού φυσικού αερίου Ελλάδας - Τουρκίας, που ολοκληρώνεται στις επόμενες εβδομάδες.

· Τη διακρατική συμφωνία και το Πρωτόκολλο με την κυβέρνηση της Ιταλίας, που άνοιξε το δρόμο για την κατασκευή του υποθαλάσσιου Ελληνο-Ιταλικού αγωγού φυσικού αερίου. 

Παράλληλα, με δική μας πρωτοβουλία διαπραγματευόμαστε με τις κυβερνήσεις της Ιταλίας και της Τουρκίας, για τη σύναψη διακρατικής συμφωνίας των τριών χωρών, με την οποία θα ρυθμίζεται το πλαίσιο της λειτουργίας του Διαδρόμου Φυσικού Αερίου Τουρκία-Ελλάδα-Ιταλία. Πρόκειται για έργο πρώτης προτεραιότητας για τις τρεις χώρες. Αλλά και για τις χώρες παραγωγούς της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής. Όπως επίσης και για τις αγορές της Ευρώπης. Σημειώνω ακόμη ότι η Ελλάδα (όπως ανακοίνωσε πρόσφατα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) συνεργάζεται στενά με τη Ρωσία, τη Βουλγαρία και την Ιταλία για τη δημιουργία ενός ακόμη αγωγού που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από τη Ρωσία στην Ευρώπη.

Η Ελλάδα αναδεικνύεται σε διεθνή ενεργειακό δίαυλο. Μετεξελίσσεται σε ένα σύγχρονο εμπορικό και ενεργειακό παράγοντα μεταξύ της Δύσης και της Ανατολής. Αναβαθμίζει τη θέση της στη διεθνή ενεργειακή σκηνή. Αποκτά γεωπολιτικό πλεονέκτημα. Αναδεικνύεται σε ισχυρό συνομιλητή στο τραπέζι των διεθνών διαπραγματεύσεων. Διαφοροποιούμε το ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας, διασφαλίζουμε μία καλύτερη ποιότητα ζωής, προστατεύουμε το περιβάλλον, θέτουμε τις βάσεις για την ανάπτυξή μας. 

Με το συντονισμό του Υπουργείου Ανάπτυξης και μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα”, το εθνικής σημασίας έργο της επέκτασης του φυσικού αερίου, σε ολόκληρη την Ελληνική Επικράτεια σχεδιάζεται και υλοποιείται από τη ΔΕΠΑ και τις θυγατρικές της εταιρίες. 

Από το Μάρτιο του 2004, το Υπουργείο Ανάπτυξης μαζί με τη ΔΕΠΑ Α.Ε. και το ΔΕΣΦΑ Α.Ε. έχει προχωρήσει: 

· Στην επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 περιοχές της Ελλάδας.

· Την επέκταση της χρήσης του φυσικού αερίου για οικιακή, εμπορική και βιομηχανική χρήση.

· Την επέκταση του φυσικού αερίου σε όλα τα κτίρια που στεγάζουν υπηρεσίες του Δημόσιου και του ευρύτερου Δημόσιου τομέα. 

· Την περαιτέρω αναβάθμιση των σχέσεων με τη Ρωσία και την Αλγερία, την κατοχύρωση της στενής συνεργασίας με την Τουρκία και την Ιταλία και τη διεύρυνση της συνεργασίας με άλλες χώρες, στον τομέα του φυσικού αερίου. 

· Την υπογραφή δύο ακόμα διακρατικών συμφωνιών με την Αίγυπτο και την Αλβανία, αλλά και νέες συμφωνίες με το Αζερμπαϊτζάν και την Αλγερία.

Παράλληλα, έχει προωθηθεί μία σειρά επενδύσεων, που περιλαμβάνει: 

· Τη λειτουργία του ελληνικού τμήματος του Ελληνοτουρκικού αγωγού, με σκοπό τη δημιουργία του ενεργειακού διαδρόμου “Τουρκία - Ελλάδα – Ιταλία”. 

· Την αναβάθμιση του τερματικού σταθμού στη Ρεβυθούσα, που θα τριπλασιάσει τη δυνατότητα αεριοποίησης των εγκαταστάσεων και θα αναδείξει το σταθμό σε έναν από τους σημαντικότερους στη Μεσόγειο. 

· Τον εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΕΣΦΑ). 

· Την επέκταση του υφιστάμενου δικτύου προς Κόρινθο, Δ. Θεσσαλία, Αλιβέρι Εύβοιας και Μαυρονέρι - Αντίκυρα. Τη λειτουργία μονάδας συμπίεσης της Ν. Μεσημβρίας, που θα προσφέρει δυνατότητες διαχείρισης μεγαλύτερων ποσοτήτων αερίου και μεταφορά στη Ν. Ελλάδα. 

· Την ενεργοποίηση δικτύων μέσης –225 χιλιομέτρων- και χαμηλής πίεσης –125 χιλιομέτρων- σε μία σειρά από πόλεις (Ξάνθη, Κομοτηνή, Αλεξανδρούπολη, Δράμα, Καβάλα, Σέρρες, Κιλκίς, Κατερίνη, Λαμία, Θήβα, Οινόφυτα, Χαλκίδα, Τρίκαλα, Καρδίτσα και Κόρινθος), που περιλαμβάνει συνδέσεις 9 νοσοκομείων. 

Ταυτόχρονα, το Υπουργείο Ανάπτυξης, επενδύοντας στρατηγικά στην περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου, έχει προχωρήσει, από το 2005, σε σημαντικές πρωτοβουλίες για τη δημιουργία ενός νομοθετικού πλαισίου, που διασφαλίζει τη σταθερότητα στην ελληνική αγορά φυσικού αερίου:

· Θέσαμε σε ισχύ το Ν. 3428/2005 για την απελευθέρωση της εσωτερικής αγοράς φυσικού αερίου και εκδόθηκε η προβλεπόμενη δευτερογενής νομοθεσία.

· Διαχωρίσαμε νομικά και προχωρήσαμε στη σύσταση του ΔΕΣΦΑ, σύμφωνα με την κοινοτική οδηγία 55 του 2003 και το Ν. 3428/2005 και με συνολικό προϋπολογισμό έργων 374.103.106 εκατ. ευρώ.

Ήδη οι ρυθμοί ανάπτυξης είναι εντυπωσιακοί. Από το 2003 έως σήμερα, ο συνολικός αριθμός των καταναλωτών φυσικού αερίου έχει αυξηθεί περισσότερο από 400%, ενώ ο αριθμός των οικιακών καταναλωτών κατά 760%. Το 2007 σε σχέση με το 2003 η συνολική κατανάλωση φυσικού αερίου παρουσιάζει αύξηση πάνω από 60%. Το 2010 με αιχμή του δόρατος την ηλεκτροπαραγωγή η κατανάλωση φυσικού αερίου θα υπερβεί τα 6,3 δισ. κυβικά μέτρα, αυξημένη κατά 174% σε σχέση με το 2003. Το 2010 ένα εκατομμύριο ελληνικά νοικοκυριά θα καλύπτουν τις ανάγκες τους για θέρμανση με φυσικό αέριο. Για την κάλυψη των αναγκών αυτών, οι συνολικές επενδύσεις στον τομέα του φυσικού αερίου, έως το 2010, αναμένεται να υπερβούν το 1,5 δισ. ευρώ. 

Με δεδομένη αυτή τη νέα ενεργειακή πραγματικότητα, σήμερα, εδώ στο Κιλκίς, εγκαινιάζουμε ένα σημαντικό έργο. Ένα έργο που συμβάλλει στη βιώσιμη, ανθρωποκεντρική και ισόρροπη ανάπτυξη της Ελληνικής Περιφέρειας. 

Η παροχή οικονομικών κινήτρων συνεχίζεται μέσα από το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς και ειδικότερα μέσα από την εφαρμογή του νέου προγράμματος του Υπουργείου Ανάπτυξης με τίτλο “Επιχειρηματικότητα - Ανταγωνιστικότητα”, τη συνέχιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα” (ΕΠΑΝ), αλλά και του νέου αναπτυξιακού νόμου. Ειδικότερα αναφέρω ότι στο Υπουργείο Ανάπτυξης έως την 1η Ιουλίου 2007 υποβλήθηκαν στο πλαίσιο του νέου αναπτυξιακού νόμου, 166 επενδυτικά σχέδια, από τα οποία εγκρίθηκαν 139, συνολικού προϋπολογισμού 803,9 εκατ. ευρώ και δημόσια δαπάνη 311,9 εκατ. ευρώ. Επίσης στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Ανταγωνιστικότητα” στην Κεντρική Μακεδονία εγκρίθηκαν 6.104 επενδυτικά σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού 1,3 δισ. ευρώ. Στο Νομό Κιλκίς εγκρίθηκαν 216 επενδυτικά σχέδια, συνολικού προϋπολογισμού 163 εκατ. ευρώ.

Στην παραμελημένη, εδώ και πολλά χρόνια, Ελληνική Περιφέρεια, δημιουργούμε νέες υποδομές ανάπτυξης. Θέτουμε στόχους, προγραμματίζουμε τις ενέργειές μας και αξιοποιούμε τις δυνατότητές μας. Η Β. Ελλάδα αποτελεί χώρο πρώτης προτεραιότητας για την κατασκευή νέων υποδομών και δικτύων φυσικού αερίου. Από την Αλεξανδρούπολη έως την Κατερίνη, πραγματοποιούνται έργα επέκτασης των δικτύων διανομής, με βάση το σχέδιο της ΔΕΠΑ Α.Ε., του ΔΕΣΦΑ Α.Ε. και της Εταιρίας Παροχής Αερίου στη Θεσσαλονίκη για την εξάπλωση του φυσικού αερίου. 

Η λειτουργία αυτής της βιομηχανικής μονάδος με φυσικό αέριο εγκαινιάζει μία νέα εποχή για την ανάπτυξη του Κιλκίς. Σήμερα ο ακριτικός αυτός Νομός της Ελλάδας, το Κιλκίς (με 22 επιχειρήσεις στη ΒΙΠΕ Σταυροχωρίου και στη Νέα Σάντα, 5 υπό διαπραγμάτευση και τη σύνδεση του Γενικού Νομαρχιακού Νοσοκομείου, στις αρχές του 2008, με φυσικό αέριο) πρωτοστατεί στις σημαντικές ενεργειακές εξελίξεις και δημιουργεί ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Τα οφέλη από τη χρήση του φυσικού αερίου είναι πολλαπλά στη λειτουργία των επιχειρήσεων και της βιομηχανίας, αλλά και στην καθημερινή ζωή των ανθρώπων του Κιλκίς. Ένα νέο επιχειρηματικό περιβάλλον με ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα δημιουργείται σε έναν ακριτικό νομό της Χώρας μας. Αναδεικνύονται οι αναπτυξιακές προοπτικές της Περιφέρειας. Δημιουργούνται κίνητρα για νέες επενδύσεις. Δημιουργούνται νέες θέσεις εργασίας. Προστατεύεται το φυσικό περιβάλλον. 

Στη ΒΙΠΕ Κιλκίς πραγματοποιούνται έργα αναβάθμισής της 1,3 εκατ. ευρώ και πυροσβεστικός σταθμός με σημαντικό ύψος επένδυσης. 
Η σημερινή εκδήλωση, ιδιαίτερης σημασίας για την περιοχή του Κιλκίς και της Κεντρικής Μακεδονίας, στηρίζεται στο στρατηγικό πλάνο, την προσπάθεια και τις πρωτοβουλίες του Υπουργείου Ανάπτυξης και των εποπτευομένων φορέων που εργάζονται με σχέδιο και όραμα. Σχέδιο και όραμα για τη δημιουργία μίας σύγχρονης, ενεργειακά αυτόνομης χώρας για τον πολίτη και το περιβάλλον. Μιας Ελλάδας με ισχυρή ανάπτυξη παντού, ισχυρή ανάπτυξη για όλους».
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