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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 14 Ιουλίου 2007 

Σημεία ομιλίας του υπουργού Ανάπτυξης

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια της κατασκευής του νέου έργου

διασύνδεσης με φυσικό αέριο

των Νομών Καρδίτσας και Τρικάλων, στη Λάρισα

«Είμαστε σήμερα όλοι εδώ, μέλη της κυβέρνησης, βουλευτές, εκπρόσωποι της Αυτοδιοίκησης, εκπρόσωποι του επιχειρηματικού κόσμου (απ’ όλη την Περιφέρεια της Θεσσαλίας) για να θεμελιώσουμε ένα σημαντικό έργο υποδομής. Ένα έργο που δημιουργεί στην Περιφέρειά μας νέα αγορά (αυτή του φυσικού αερίου), με προοπτική επενδύσεων δεκάδων εκατομμυρίων από τη ΔΕΠΑ Α.Ε. και την ΕΠΑ Θεσσαλίας. Ένα έργο που δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας, σε εξειδικευμένους τομείς, νέες ευκαιρίες για νέους επαγγελματίες. Είναι ο Αγωγός Υψηλής Πίεσης Φυσικού Αερίου Καρδίτσας - Τρικάλων, με τον οποίο επεκτείνεται το Εθνικό Σύστημα Μεταφοράς Φυσικού Αερίου στη Δυτική Θεσσαλία. Η σπουδαιότητα του έργου είναι προφανής, αφού θα δώσει τη δυνατότητα διείσδυσης του φυσικού αερίου στον οικιακό, τον εμπορικό και βιομηχανικό τομέα στα Φάρσαλα της Λαρίσης και τους Νομούς Καρδίτσας και Τρικάλων. Ένα ακόμη αίτημα της Νότιας Λάρισας και της Δυτικής Θεσσαλίας γίνεται και αυτό πραγματικότητα.

Από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου εφαρμόζουμε νέα επιθετική και εξωστρεφή Ενεργειακή Πολιτική που αναπτύσσεται σε τέσσερις βασικούς άξονες.

Πρώτον: Την προώθηση διεθνών διασυνδέσεων πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού, γεγονός που καθιστά τη Χώρα μας διεθνή ενεργειακό δίαυλο. Δίνει στην Ελλάδα γεωπολιτικό πλεονέκτημα και αναβαθμίζει το κύρος της. Η υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας, το Μάρτιο του 2007 στην Αθήνα, με την παρουσία του προέδρου της Ρωσίας Βλάντιμιρ Πούτιν, του πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή και του πρωθυπουργού της Βουλγαρίας Σεργκέι Σανίσεφ, για την κατασκευή του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη. είναι ιστορικής σημασίας εθνική επιτυχία. Ιδιαίτερα σημαντική είναι βέβαια και η κατασκευή του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου που ολοκληρώνεται σύντομα. Όπως επίσης και η συμφωνία με την Ιταλία για την κατασκευή του ελληνοϊταλικού αγωγού. 

Δεύτερον: Την απελευθέρωση των αγορών φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. 

Τρίτον: Την προώθηση φιλικών προς το περιβάλλον πηγών ενέργειας. Όπως οι ΑΠΕ και τα βιοκαύσιμα. Αλλά και η διεύρυνση της χρήσης φυσικού αερίου. 

Τέταρτον: Την εξοικονόμηση ενέργειας και τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης της Χώρας.
Η Ελλάδα ακολουθεί δυναμική πολιτική για την αντιμετώπιση της διπλής ενεργειακής και περιβαλλοντικής πρόκλησης που αντιμετωπίζει ολόκληρη η Ευρώπη.

· Για το σκοπό αυτό, ανάμεσα στ’ άλλα…

· Δημιουργήσαμε νέο θεσμικό πλαίσιο που ενθαρρύνει την παραγωγή βιοενέργειας από βιοκαλλιέργειες.

· Θεσπίσαμε νέο πλαίσιο και στηρίζουμε την αξιοποίηση των ΑΠΕ.

· Εφαρμόζουμε πλέγμα παρεμβάσεων για την εξοικονόμηση ενέργειας.

· Προωθούμε την επέκταση της χρήσης φυσικού αερίου, μια φθηνή και καθαρή μορφή ενέργειας.

Το φυσικό αέριο είναι το καύσιμο του παρόντος και του μέλλοντος. Η επιλογή του ως κύριας ενεργειακής πηγής αποτελεί παγκόσμια στρατηγική. Η ένταξή του στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας έχει ιδιαίτερη σημασία για την ελληνική οικονομία και αποτελεί βασικό στοιχείο της εθνικής ενεργειακής πολιτικής. Το φυσικό αέριο θεωρείται σήμερα το καύσιμο του 21ου αιώνα, διότι… 

· αναβαθμίζει συνολικά την ποιότητα της καθημερινής ζωής, 

· προσφέρει οικονομία και λειτουργικότητα, 

· στηρίζει ουσιαστικά την επιχειρηματική προσπάθεια, 

· εγγυάται υψηλή απόδοση 

· συμβάλλει στην περιβαλλοντική προστασία.

Το Εθνικό Σύστημα Φυσικού Αερίου αποτελεί ένα από τα πιο σπουδαία έργα υποδομής της σύγχρονης Ελλάδας. Ένα ενεργειακό έργο που μπορεί να συγκριθεί, σε μέγεθος, μόνο με τον εξηλεκτρισμό της Χώρας. Ο στόχος μας είναι ξεκάθαρος: Κάθε Έλληνας να μπορεί να αξιοποιήσει τα μεγάλα πλεονεκτήματα του φυσικού αερίου στις επαγγελματικές δραστηριότητες και την καθημερινή ζωή του.

Το Εθνικό Σύστημα Μεταφοράς Φυσικού Αερίου αποτελείται από 512 χλμ. κεντρικού αγωγού, ο οποίος διασχίζει την Ελλάδα από τα ελληνοβουλγαρικά σύνορα μέχρι την Αττική, και από 450 χλμ. κλάδων μεταφοράς, οι οποίοι συνδέουν διάφορες περιοχές της Χώρας με τον κεντρικό αγωγό. Οι κλάδοι μεταφοράς μέχρι το φθινόπωρο του 2007, με την ολοκλήρωση των έργων προς Κόρινθο - Ελληνοτουρκικά σύνορα και Μαυρονέρι Βοιωτίας, θα φτάσουν τα 600 χλμ.

Για την επέκταση της χρήσης του φυσικού αερίου, η ΔΕΠΑ προγραμματίζει, για την περίοδο έως το 2010, επενδύσεις 1,5 δισ. ευρώ, χωρίς να περιλαμβάνεται στο ποσό αυτό το κόστος των διεθνών διασυνδέσεων (με Τουρκία και Ιταλία). Στο ποσό αυτό περιλαμβάνονται…

· οι δαπάνες της ΔΕΠΑ για την επέκταση του δικτύου του Φυσικού Αερίου σε άλλες 13 περιοχές της Χώρας. 

· οι δαπάνες για (3) τρεις νέες Εταιρίες Παροχής Αερίου (ΕΠΑ) που θα δημιουργηθούν στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, την Κεντρική Μακεδονία και τη Στερεά Ελλάδα. 

· οι δαπάνες για τη σύνδεση των νοικοκυριών με τα δίκτυα Φυσικού Αερίου. 

Η αγορά του φυσικού αερίου στην Ελλάδα αναπτύσσεται, ήδη, με γρήγορους ρυθμούς. Σήμερα, το Εθνικό Σύστημα Μεταφοράς Φυσικού Αερίου επεκτείνεται στα Φάρσαλα και τη Δυτική Θεσσαλία, καλύπτοντας τις ανάγκες της ευρύτερης περιοχής Φαρσάλων, Καρδίτσας και Τρικάλων. Τα επόμενα χρόνια, η ΔΕΠΑ πρόκειται να σκάβει από τη Μεγαλόπολη και την Κόρινθο ως τον Έβρο και τη Θεσπρωτία. Δημιουργούνται, έτσι, χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας, και αναπτύσσονται νέα επαγγέλματα. Οι καταναλώσεις φυσικού αερίου αναμένεται να διπλασιαστούν και να ξεπεράσουν, το 2010, τα 6,3 δισεκατομμύρια κυβικά μέτρα. Μεγάλες ποσότητες φυσικού αερίου αναμένεται να απορροφηθούν και από τις νέες μονάδες ηλεκτροπαραγωγής, που θα κατασκευαστούν. Στόχος μας είναι ο τριπλασιασμός των νοικοκυριών που χρησιμοποιούν Φυσικό Αέριο (από 300.000 σε 1.000.000), καθώς και ο διπλασιασμός των μεγάλων βιομηχανιών (από 250 σε 500). Σε ό,τι αφορά τη Θεσσαλία, όταν αναλάβαμε την ευθύνη του Υπουργείου Ανάπτυξης θέσαμε δύο προτεραιότητες σχετικά με το φυσικό αέριο:

· Την τροφοδοσία της Βιομηχανικής Περιοχής της Λάρισας και

· Την επέκταση του δικτύου στα Φάρσαλα και τη Δυτική Θεσσαλία. 

Χρειάστηκε πολλή και συστηματική δουλειά για να υλοποιηθεί ο σχεδιασμός μας. Η Βιομηχανική Περιοχή της Λάρισας πήρε φυσικό αέριο σε διάστημα έξι μηνών. Η ιδέα για την κατασκευή του συγκεκριμένου έργου ξεκίνησε από τους πρώτους μήνες της νέας διακυβέρνησης της Χώρας. Η επέκταση, όμως, του δικτύου προς τα Φάρσαλα, την Καρδίτσα και τα Τρίκαλα, ήταν φυσικό να χρειάζεται περισσότερο χρόνο, αφού έπρεπε να γίνει πρώτα η έρευνα αγοράς, να καταρτιστεί η μελέτη σκοπιμότητας και να αναπτυχθούν οι αναγκαίες υποδομές. Το έργο επέκτασης περιλαμβάνει τη μελέτη και κατασκευή αγωγού μεταφοράς υψηλής πίεσης συνολικού μήκους 71,8 χλμ., που ξεκινά από την Αμπελιά του Νομού Λαρίσης, διέρχεται από την ευρύτερη περιοχή της πόλης της Καρδίτσας και τερματίζει στην ευρύτερη περιοχή της πόλης των Τρικάλων. Έχει διάμετρο 10 ιντσών, πίεση σχεδιασμού 70 bar και πάχος 5,2 χιλιοστών έως 5,6 χιλιοστών ανάλογα με την περίπτωση. Περιλαμβάνει, επίσης, την εγκατάσταση δύο σταθμών Μέτρησης/Ρύθμισης σε Καρδίτσα και Τρίκαλα, 2 ξεστροπαγίδες, 2 βανοστάσια (πλήν εκείνων της Καρδίτσας και των Τρικάλων), καθώς και άλλες υπέργειες εγκαταστάσεις που συνδιαμορφώνουν το σύστημα μεταφοράς. 

Το έργο, με απόφαση που ελήφθη το 2005 σχεδιάστηκε και υλοποιείται από το Διαχειριστή Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ) Α.Ε. Αποτελεί μια πολύ σημαντική επένδυση για την ευρύτερη περιοχή ύψους 28 εκατ. ευρώ, που χρηματοδοτείται από το Γ΄ΚΠΣ, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του Υπουργείου Ανάπτυξης. 

Με την ευκαιρία αυτή επισημαίνω ότι στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» (ΕΠΑΝ) στην Περιφέρεια Θεσσαλίας εγκρίθηκαν 1.901 επενδυτικά σχέδια, προϋπολογισμού 300,1 εκατ. ευρώ. Από αυτά, τα 703, προϋπολογισμού 115,9 εκατ. ευρώ, αφορούν το Νομό Λάρισας, τα 290, προϋπολογισμού 35,3 εκατ. ευρώ, το Νομό Τρικάλων, τα 254, προϋπολογισμού 56,8 εκατ. ευρώ, το Νομό Καρδίτσας, και τα 651, προϋπολογισμού 84,5 εκατ. ευρώ, το Νομό Μαγνησίας.

Ακόμα, στο πλαίσιο του Αναπτυξιακού Νόμου υποβλήθηκαν στο Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών και στο Υπουργείο Ανάπτυξης για την Περιφέρεια Θεσσαλίας 334 επενδυτικά σχέδια, προϋπολογισμού 316,6 εκατ. ευρώ, από τα οποία εγκρίθηκαν 323, προϋπολογισμού 268,7 εκατ. ευρώ και δημόσιας δαπάνης 98,5 εκατ. ευρώ.

Επίσης, η ΕΠΑ Θεσσαλίας επενδύει 25 εκατ. ευρώ από ίδια κεφάλαια για τη δημιουργία των υποδομών, που θα μεταφέρουν φυσικό αέριο σε κάθε κτίριο της Καρδίτσας και των Τρικάλων. Παράλληλα, η ΕΠΑ Θεσσαλίας ξεκινά και τη λειτουργία γραφείων στην Καρδίτσα και αργότερα στα Τρίκαλα, για την εξυπηρέτηση του κοινού.

Ο Αγωγός Φυσικού Αερίου Υψηλής Πίεσης Αμπελιά - Καρδίτσα - Τρίκαλα θα συνδέσει τον Κεντρικό Αγωγό Φυσικού Αερίου Υψηλής Πίεσης με τη Δυτική Θεσσαλία και κυρίως τις πόλεις της Καρδίτσας και των Τρικάλων.

Από τα ενδιάμεσα βανοστάσια - αναμονές θα γίνει τροφοδότηση της πόλης των Φαρσάλων, της ΒΙ.ΠΕ Καρδίτσας και του ΒΙΟΠΑ Φαρκαδόνας.

Το έργο έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να παρακαμφθούν, όσο είναι δυνατόν, τόσο οι αστικές περιοχές, όσο και οι περιοχές με ασταθές υπέδαφος. Έχει ληφθεί ειδική μέριμνα για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος, ενώ προβλέπεται η παρουσία ειδικού αρχαιολόγου κατά τη διάρκεια εκσκαφών για να αποφευχθεί κάθε ενδεχόμενο καταστροφής αρχαιολογικών ευρημάτων.

Η ευθύνη και αρμοδιότητα του ΔΕΣΦΑ αφορά στο Δίκτυο Υψηλής Πίεσης και σταματά στην έξοδο των δύο Μετρητικών / Ρυθμιστικών Σταθμών (Καρδίτσας και Τρικάλων). Η ΕΠΑ Θεσσαλίας, έχει την ευθύνη και την αρμοδιότητα να αναπτύξει τα δίκτυα διανομής (Μέσης και Χαμηλής Πίεσης) στις πόλεις της Καρδίτσας και των Τρικάλων, αλλά και σε οποιαδήποτε άλλη περιοχή των δύο Νομών.

Η μελέτη για την κατασκευή του Έργου άρχισε τον Αύγουστο του 2005. Οι εργασίες κατασκευής ξεκίνησαν τον περασμένο Ιούνιο και αναμένεται να ολοκληρωθούν εντός του 2008. Το φυσικό αέριο στη Δυτική Θεσσαλία σημαίνει ανάπτυξη:

· Οι τοπικές βιομηχανικές μονάδες και επιχειρήσεις αναβαθμίζουν τη λειτουργία τους και ενισχύουν την ανταγωνιστικότητά τους, αφού θα έχουν μικρότερο λειτουργικό κόστος.

· Τροφοδοτούνται δημόσια κτίρια, όπως σχολεία, νοσοκομεία, ξενοδοχεία και χώροι άθλησης, με αποτέλεσμα να επιτυγχάνονται σημαντικά οικονομικά οφέλη.

· Η τοπική κοινωνία ενισχύεται με τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και νέων ειδικοτήτων.

· Οι καταναλωτές μπορούν να απολαμβάνουν φθηνότερη θέρμανση.

· Το περιβάλλον διατηρείται καθαρότερο και προστατεύεται η υγεία και η ποιότητα ζωής των πολιτών, αφού μειώνονται οι εκπομπές ρύπων στην ατμόσφαιρα.

Η χρησιμοποίηση του φυσικού αερίου στη Θεσσαλία είναι σημαντική. Ήδη, στους Δήμους Λάρισας, Γιάννουλης, Βόλου, Νέας Ιωνίας, Αγριάς κατασκευάστηκε δίκτυο 540 χιλιομέτρων και οι πωλήσεις αερίου ξεπέρασαν τα 105 εκατ. κυβικά μέτρα

Στοχεύουμε, όμως, ακόμη υψηλότερα.

Εντείνουμε τις προσπάθειές μας ακόμη περισσότερο, ώστε οι περιοχές που ήδη εξυπηρετούνται, αλλά και αυτές που πρόκειται να εξυπηρετηθούν, να γνωρίσουν τη μεγαλύτερη δυνατή διείσδυση φυσικού αερίου.

Στόχος μας είναι να μπει το φυσικό αέριο σε κάθε νοικοκυριό, σε κάθε επιχείρηση, για να απολαύσει το σύνολο των πολιτών τα οφέλη από τη χρήση ενός φθηνού και καθαρού καυσίμου.
Στόχος μας είναι ο σεβασμός προς το περιβάλλον. Είναι η διαρκής ενίσχυση της ανάπτυξης σ’ ολόκληρη την Ελλάδα. Στόχος μας είναι να υπάρχει ανάπτυξη παντού και ευημερία για όλους.»
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