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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 16 Ιουλίου 2007
Από το υπουργείο Ανάπτυξης εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

Το Σάββατο 14 Ιουλίου 2007, στον Υποσταθμό Μοναστηρίου (Bitola 2) της ΠΓΔΜ, έγινε η τελετή εγκαινίων της δεύτερης διασυνδετικής γραμμής 400 kV Μοναστηρίου – Φλώρινας.  Στην τελετή παρέστησαν εκ μέρους της κυβέρνησης της ΠΓΔΜ ο αντιπρόεδρος σε θέματα ενέργειας Zoran Stavrevski, ο αντιπρόεδρος σε θέματα εκπαίδευσης Zivko Jankulovski και οι υπουργοί Οικονομίας Vera Rafaelovska και Πληροφορικής Ivo Ivanovski.
Από Ελληνικής πλευράς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του ΔΕΣΜΗΕ Ευάγγελος Λεκατσάς, συνοδευόμενος από τον Επιτετραμμένο στο Προξενικό Γραφείο του Μοναστηρίου Δημήτριο Παπανδρέου.

Το ελληνικό τμήμα της γραμμής αυτής, μήκους 18,12 χιλιόμετρα και συνολικής επένδυσης 5 εκατομμύρια ευρώ, κατασκευάστηκε από τη ΔΕΗ στο διάστημα Οκτωβρίου 2006 - Μαΐου 2007. Το τμήμα της γραμμής εντός του εδάφους της ΠΓΔΜ μήκους 18 χιλιόμετρα ολοκληρώθηκε στις 15 Ιουνίου 2007, ηλεκτρίσθηκε και βρίσκεται σε λειτουργία από την Κυριακή 24/6/2007.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η ολοκλήρωση και η λειτουργία της διασυνδετικής γραμμής 400 KV Μοναστηρίου – Φλώρινας, με δυνατότητα μεταφοράς αμοιβαίως έως και 1000 MW αποτελεί σημαντικό γεγονός, όχι μόνο για την Ελλάδα και την Π.Γ.Δ.Μ, αλλά και για την ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Παράλληλα, μέσα στο επόμενο διάστημα ολοκληρώνονται στην ευρύτερη περιοχή δύο σημαντικά έργα μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας.

· Η διασύνδεση των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας – Τουρκίας τον Ιανουάριο του 2008.
· Η διασύνδεση των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Βουλγαρίας - Π.Γ.Δ.Μ τον Ιούνιο του 2008.
Επισημαίνω ότι ύστερα από πρωτοβουλία μου έχουν ξεκινήσει οι διαβουλεύσεις με τις Κυβερνήσεις της Ιταλίας και της Βουλγαρίας και τους Διαχειριστές των συστημάτων μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας για την κατασκευή και δεύτερης διασυνδετικής γραμμής 400 KV του συστήματος ηλεκτρικής ενέργειας της χώρας μας με τις χώρες αυτές. 
Με τις νέες διασυνδέσεις πολλαπλασιάζονται οι δυνατότητες διασυνοριακών ανταλλαγών ηλεκτρικής ενέργειας και διασφαλίζονται, σε μεγάλο βαθμό, οι ολοένα και αυξανόμενες ανάγκες σε ηλεκτρική ενέργεια των χωρών της περιοχής της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Υπενθυμίζω ότι στο νέο περιβάλλον που δημιουργήθηκε με την ίδρυση και λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης οι επενδύσεις μόνο στους τομείς του ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου στην ευρύτερη περιοχή, εκτιμώνται ότι μέχρι το 2020 θα υπερβούν τα 30 δισεκατομμύρια δολάρια.»  
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