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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 17 Ιουλίου 2007 

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΜΑΡΙΕΤΤΑΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ 

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ: Εισηγηθήκαμε, με την κα Γιαννάκου, την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, και τον συνάδελφό μου κ. Γ. Παπαθανασίου, στον Πρωθυπουργό και την Κυβερνητική Επιτροπή το νέο θεσμικό πλαίσιο για την Έρευνα και την Τεχνολογία. 

Στόχος αυτού του νέου θεσμικού πλαισίου, που συνιστά και μια από τις σημαντικές μεταρρυθμίσεις της Νέας Διακυβέρνησης, είναι να καταστεί η Ελλάδα ανταγωνιστική στην Οικονομία της Γνώσης. Να μπορέσει, μέσα από το αναβαθμισμένο θεσμικό πλαίσιο, να έχει πολύ καλύτερες επιδόσεις. Να παρακολουθήσει τις εξελίξεις, σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο, στα θέματα Έρευνας και Τεχνολογίας. Να επικεντρώσει την προσοχή της πανεπιστημιακής και της ερευνητικής κοινότητας και των επιχειρήσεων σε θέματα Καινοτομίας. 

Πιστεύουμε ότι η συνεργασία των δύο Υπουργείων δίνει πραγματικά ένα σχέδιο νόμου, το οποίο θα συζητηθεί στην Εθνική Αντιπροσωπεία, που θα μπορέσει, τα επόμενα 20 χρόνια, να αξιοποιήσει το ανθρώπινο δυναμικό, το ανθρώπινο κεφάλαιο της πανεπιστημιακής και της ερευνητικής κοινότητας - και αυτό που βρίσκεται στην Ελλάδα και εκείνο που βρίσκεται στη διασπορά - με τον καλύτερο τρόπο. 

Με τη συνεργασία Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, Ερευνητικών Κέντρων και, κυρίως, της επιχειρηματικής κοινότητας, και την αξιοποίηση της συνεργασίας αυτής, με τον καλύτερο τρόπο, μπορούμε να επενδύσουμε στη γνώση, να επενδύσουμε στην έρευνα και, πραγματικά, να αξιοποιήσουμε, με τον καλύτερο τρόπο, τις τρομακτικές δυνατότητες που έχουν οι επιστήμονές μας στην Ελλάδα, αλλά και εκείνοι οι οποίοι δραστηριοποιούνται στη διασπορά. Είναι η σημαντικότερη πλουτοπαραγωγική πηγή που έχει η Πατρίδα μας. Η συνεργασία των τριών φορέων είναι το κλειδί, με το οποίο πραγματικά μπορούμε να κερδίσουμε και το χαμένο χρόνο, αλλά και να βάλουμε στην άκρη τις όποιες αδυναμίες είχε το όλο σύστημα μέχρι σήμερα.  

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ: Πρόκειται για μια οριζόντια παρέμβαση που θα πολλαπλασιάσει τα κοινωνικά αποτελέσματα. Με τον Υπουργό Ανάπτυξης, εδώ και δύο χρόνια, έχουμε μέσα από τη δημόσια διαβούλευση στενότατη συνεργασία. Το συγκεκριμένο σχέδιο ακολουθεί τις καλύτερες πρακτικές των καλυτέρων συστημάτων που υπάρχουν στην Ευρώπη. Αναβαθμίζει το ρόλο των Πανεπιστημίων και του Υπουργείου Παιδείας. Φέρνει σε πολύ στενή συνεργασία τα ερευνητικά κέντρα του Υπουργείου Ανάπτυξης και τις Πανεπιστημιακές δομές, ώστε ο συνδυασμός βασικής έρευνας και εφαρμοσμένης να δώσει απτά κοινωνικά αποτελέσματα. Και βέβαια δίνει ευκαιρίες να αξιοποιηθεί όλο το υπάρχον επιστημονικό δυναμικό που είναι εξαιρετικό και εντός της Ελλάδος και εκτός αυτής. 
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