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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 19 Ιουλίου 2007 

Ομιλία του Υπουργού Ανάπτυξης

Δημήτρη Σιούφα

στα εγκαίνια της νέας μονάδας Συμπαραγωγής

Ηλεκτρισμού-Θερμότητας στο ΧΥΤΑ Άνω Λιοσίων

Όλοι μαζί στέλνουμε, σήμερα, ένα ακόμη ισχυρό μήνυμα για την προστασία του Περιβάλλοντος. Το έργο που εγκαινιάζουμε παράγει ενέργεια (ηλεκτρισμό και θερμότητα) από τα απόβλητα. Συμβάλλει, έτσι, με ένα διττό τρόπο στην Προστασία του Περιβάλλοντος: 
· Αφενός με μια οικολογική διαχείριση των αποβλήτων και

· αφετέρου με την παραγωγή ενέργειας με τρόπο που δεν επιβαρύνει το περιβάλλον.

Και αυτό (η προστασία, δηλαδή, του περιβάλλοντος) όπως υπογράμμισε, πολλές φορές ως τώρα, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, αποτελεί βασική προτεραιότητά μας. Η προστασία του περιβάλλοντος είναι εθνική υπόθεση. Είναι (και το αποδεικνύουμε στην πράξη) βασικός γνώμονας της Νέας Ενεργειακής Πολιτικής. Η Ελλάδα, με την πολιτική που εφαρμόζουμε, τα τελευταία τρία χρόνια, βγαίνει δυναμικά απέναντι στη διπλή ενεργειακή και περιβαλλοντική πρόκληση, που αντιμετωπίζει ολόκληρη η Ε.Ε. Θέλω, λοιπόν, πρώτ’ απ’ όλα, να συγχαρώ όλους όσοι συνέπραξαν στο έργο αυτό: τον Ενιαίο Σύνδεσμο Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Αττικής και την εταιρία ΗΛΕΚΤΩΡ Α.Ε. Θέλω να σας ευχαριστήσω θερμά για την πρόσκληση να είμαι μαζί σας στην εκδήλωση αυτή. Και βέβαια θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι το υπουργείο Ανάπτυξης θεωρεί το έργο αυτό παράδειγμα μίμησης και στηρίζει ανάλογες πρωτοβουλίες.

Το έργο που εγκαινιάζουμε, σήμερα, αφορά αφενός την επέκταση του υφιστάμενου δικτύου συλλογής βιοαερίου του ΧΥΤΑ Άνω Λιοσίων και αφετέρου την κατασκευή νέου σταθμού συμπαραγωγής ηλεκτρισμού-θερμότητας και τη διασύνδεσή του με το δίκτυο.

Ο συνολικός προϋπολογισμός, του έργου (που έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα ξεπερνά τα 15,5 εκατ. ευρώ και η δημόσια δαπάνη φτάνει τα 6,250 εκατ. ευρώ. Ειδικότερα το έργο περιλαμβάνει: 

Πρώτον: Την επέκταση του υφιστάμενου δικτύου ανάκτησης και συλλογής βιοαερίου, με νέα κατακόρυφα φρεάτια, που συνδέονται με τους υποσταθμούς συλλογής βιοαερίου. Το συλλεγόμενο βιοαέριο οδηγείται στο σταθμό συμπαραγωγής για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας και θερμότητας.

Δεύτερον: Την κατασκευή νέου σταθμού συμπαραγωγής ηλεκτρικής και θερμικής ενέργειας ισχύος 9,7MW, ο οποίος αποτελείται από 4 ηλεκτροπαραγωγά ζεύγη, κατάλληλα για καύση βιοαερίου. Η καθαρή παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από την εγκατάσταση, πρόκειται να φτάσει τα 72 χιλ. MWh το χρόνο. Σε ό,τι αφορά το περιβάλλον αυτό σημαίνει ότι η ατμόσφαιρα θα γλυτώνει, κάθε χρόνο, 61.200 τόνους διοξειδίου του άνθρακα.

Η ηλεκτρική ενέργεια που παράγεται από την εγκατάσταση πωλείται στο ΔΕΣΜΗΕ, 

ενώ μέσω της απορριπτόμενης θερμότητας παράγεται ζεστό νερό, με το οποίο τροφοδοτείται η μονάδα επεξεργασίας στραγγισμάτων του Ενιαίου Συνδέσμου Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Αττικής. Η παροχή θερμικής ενέργειας στη μονάδα αυτή ισοδυναμεί με 2.500 τόνους πετρελαίου και σημαίνει εξοικονόμηση 1.750.000 ευρώ, το χρόνο. Θυμίζω ότι η δοκιμαστική λειτουργία του έργου άρχισε τον Οκτώβριο του 2006 και η εμπορική λειτουργία του τον περασμένο Ιούνιο.

Από το Μάρτιο του 2004 εφαρμόζουμε μια ολοκληρωμένη ενεργειακή στρατηγική με δύο άξονες. Ο πρώτος άξονας αφορά ένα ευρύ πλέγμα μεταρρυθμίσεων στην εσωτερική αγορά ενέργειας, με βασικό (επαναλαμβάνω) γνώμονα την προστασία του Περιβάλλοντος. Στο πλαίσιο αυτό:

· Απελευθερώσαμε τις αγορές ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου. 

· Εισαγάγαμε τα βιοκαύσιμα στο ενεργειακό ισοζύγιο της Χώρας και διαμορφώσαμε ένα σύγχρονο ελκυστικό περιβάλλον για επενδύσεις σε ΑΠΕ. Η προώθηση της παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από την αιολική και την ηλιακή ενέργεια, τη γεωθερμία και τη βιομάζα αποτελεί προτεραιότητα της πολιτικής μας.

· Αναβαθμίσαμε το σύστημα παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ενέργειας και επεκτείνουμε συνεχώς τα δίκτυα φυσικού αερίου. Σημειώνω ότι η κατανάλωση του φυσικού αερίου αυξήθηκε στη Χώρα μας κατά 60%, την τελευταία τετραετία, 

και αναμένεται το 2010 να υπερβεί τα 6,3 δις κυβικά μέτρα. Πρόκειται για μια αύξηση 175% σε σχέση με το 2003.

· Υπογραμμίζω ότι, μέσω του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» έχουν, μέχρι σήμερα, εγκριθεί για χρηματοδότηση, περίπου, 230 επενδυτικά σχέδια συνολικού προϋπολογισμού 735 εκατ. ευρώ, μόνο στον τομέα των ΑΠΕ. Από το ποσό αυτό περίπου 250 εκατ. ευρώ είναι δημόσια δαπάνη.

· Παράλληλα, μέσω του νέου ν.3468/2006 για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, δίνονται νέες υψηλότερες τιμές πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας που παράγεται από βιομάζα που, στα Μη Διασυνδεδεμένα Νησιά, φθάνουν ως και τα 84,6 €/MWh.

Ο δεύτερος άξονας της νέας Ενεργειακής Πολιτικής αφορά στην ανάπτυξη των διεθνών ενεργειακών διασυνδέσεων. Εφαρμόζουμε (και έχουμε, ήδη, σημαντικές εθνικές επιτυχίες) μια νέα, διεθνοποιημένη, ενεργειακή στρατηγική. Ενδεικτικά αναφέρω:

· Την υπογραφή της διακρατικής συμφωνίας με τη Ρωσία και τη Βουλγαρία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη.

· Την ολοκλήρωση της κατασκευής του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, έργου πρώτης προτεραιότητας για την Ελλάδα και την Ευρώπη.

· Τη συμφωνία Ελλάδας - Ιταλίας για την κατασκευή του υποθαλάσσιου Ελληνοϊταλικού αγωγού φυσικού αερίου.

· Σημειώνω, ακόμη, ότι η Ελλάδα (όπως ανακοίνωσε πρόσφατα ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής) συνεργάζεται στενά με τη Ρωσία, τη Βουλγαρία και την Ιταλία για τη δημιουργία ενός ακόμη αγωγού, που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από τη Ρωσία στην Ευρώπη.

Υπογραμμίζω, ακόμη,…

· Τον πρωταγωνιστικό ρόλο της Χώρας μας στην ίδρυση και τη λειτουργία της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, που θα αποτελέσει ένα πεδίο προσέλκυσης επενδύσεων 30 δισεκατομμυρίων δολαρίων, στα επόμενα 15 χρόνια. 

· Τη διασύνδεση των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας - Π.Γ.Δ.Μ, που ολοκληρώθηκε πριν από λίγες ημέρες 

· Τη διασύνδεση των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας – Τουρκίας, που ολοκληρώνεται τον Ιανουάριο του 2008. Χθες υπέγραψα στην Άγκυρα με τον Υπουργό Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Τουρκικής Δημοκρατίας κ. Μεχμέτ Χιλμί Γκιουλέρ, πρωτόκολλο συνεργασίας, με το οποίο ξεκινά άμεσα πρόγραμμα ανταλλαγής ηλεκτρικής ενέργειας μεταξύ των δύο χωρών.

Στο πλαίσιο των διεθνών συνεργασιών που αναπτύσσουμε υπογραμμίζω ακόμη…

· τις ενεργειακές συμφωνίες με την Αίγυπτο και την Αλβανία,

· τις νέες διεθνείς συνεργασίες, που προωθούμε με το Μαυροβούνιο και τη Ρουμανία.

· τις συμφωνίες που προωθούμε με το Καζακστάν και το Αζερμπαϊτζάν, δύο από τις μεγαλύτερες παραγωγούς χώρες υδρογονανθράκων.

Η Ελλάδα αναδεικνύεται σε διεθνή ενεργειακό δίαυλο. Μετεξελίσσεται σε ένα σύγχρονο ενεργειακό κόμβο ανάμεσα στη Δύση και την Ανατολή. Αναβαθμίζει τη θέση της στη διεθνή ενεργειακή σκηνή. Αποκτά ισχυρό γεωπολιτικό πλεονέκτημα. Αναδεικνύεται σε έγκυρο και αξιόπιστο συνομιλητή στο τραπέζι των διεθνών διαπραγματεύσεων. Η Ελλάδα, με τη νέα ενεργειακή πολιτική, Διαφοροποιεί το ενεργειακό ισοζύγιό της, προστατεύει το Περιβάλλον, διασφαλίζει μία καλύτερη ποιότητα ζωής, για όλους τους πολίτες.

Σήμερα, ο τομέας της ενέργειας βρίσκεται στην αιχμή της αναπτυξιακής πολιτικής μας. Τα πρώτα αποτελέσματα είναι, ήδη, εμφανή και θα είναι ακόμη πιο εμφανή στα επόμενα χρόνια. Κι αυτό γιατί (όπως όλοι ξέρετε) οι ενεργειακές επενδύσεις απαιτούν μεγαλύτερο χρόνο ωρίμανσης σε σχέση με άλλης μορφής επενδύσεις. Το βέβαιο είναι ότι τα πράγματα άλλαξαν. Τα πράγματα αλλάζουν. Διασφαλίζουμε μια νέα, καλύτερη προοπτική. Διεθνείς ενεργειακοί όμιλοι, είτε αυτόνομα είτε σε συνεργασία με ελληνικές εταιρείες, εξαγγέλλουν και προωθούν μεγάλης κλίμακας επενδύσεις για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από Ανανεώσιμες Πηγές φυσικό αέριο και ορυκτά καύσιμα. Τα στοιχεία που έχουμε οδηγούν, ήδη, στο ασφαλές συμπέρασμα ότι, μέχρι το 2010, οι ιδιωτικές επενδύσεις στο χώρο του ηλεκτρισμού, οι επενδύσεις για την επέκταση των δικτύων και την αναβάθμιση των υποδομών φυσικού αερίου, οι επενδύσεις στα βιοκαύσιμα και οι διεθνείς διασυνδέσεις στους τομείς πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού θα προσεγγίσουν τα 5 δις. ευρώ.

Κλείνοντας θέλω, άλλη μια φορά, να συγχαρώ τη διοίκηση και τα στελέχη της εταιρείας ΗΛΕΚΤΩΡ Α.Ε. για την υλοποίηση αυτής της σημαντικής επένδυσης. Θέλω, ακόμη να σας διαβεβαιώνω ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης θα στηρίξει τις ιδιωτικές ενεργειακές επενδύσεις και στο πλαίσιο του νέου Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα-Επιχειρηματικότητα» της Δ΄ Προγραμματικής Περιόδου 2007 – 2013. Η Ελλάδα μπορεί να βγει στην πρωτοπορία της Ευρώπης με τις πολιτικές της απέναντι στη διπλή ενεργειακή και περιβαλλοντική πρόκληση. Η Ελλάδα θέτει ως πρώτη προτεραιότητα την Προστασία του Περιβάλλοντος. Η Ελλάδα προσελκύει νέες μεγάλες επενδύσεις και δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας. Η Ελλάδα με τις διεθνείς ενεργειακές επιτυχίες της (επιτυχίες όλων των Ελλήνων) αποκτά ισχυρό γεωπολιτικό πλεονέκτημα και αναβαθμίζει το κύρος της. Στα τρεισήμισι χρόνια που πέρασαν πετύχαμε πολλά. Όλοι μαζί μπορούμε ακόμη περισσότερα. Αισιοδοξούμε και φιλοδοξούμε για το μέλλον της Πατρίδας μας.
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