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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 23 Ιουλίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Ανάπτυξης Τάσσος Νεράντζης έκαναν την ακόλουθη ανακοίνωση: 

Το 2006 το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης Α.Ε. (Ε.ΣΥ.Δ. Α.Ε.), φορέας που εποπτεύεται από το υπουργείο Ανάπτυξης, ανέπτυξε σημαντική δραστηριότητα. 

Στα πλαίσια των κατευθύνσεων και της πολιτικής που ασκείται από το ΥΠΑΝ για την προώθηση της ποιότητας και της διαπίστευσης στην ελληνική οικονομία, το Διοικητικό Συμβούλιο υπό τον πρόεδρο Κωνσταντίνο Καγκαράκη και τον διευθύνοντα σύμβουλο Ιωάννη Μάτσα, το προσωπικό και οι συνεργάτες του Ε.ΣΥ.Δ. κατάφεραν κατά το προηγούμενο έτος να υλοποιήσουν τους περισσότερους  από τους στόχους, που είχαν θέσει πριν από έναν χρόνο. 

ΠΟΙΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΕΣΥΔ

Το Ε.ΣΥ.Δ. είναι ανώνυμη εταιρεία που λειτουργεί προς χάριν του δημοσίου συμφέροντος, με σκοπό την υλοποίηση, εφαρμογή και διαχείριση του συστήματος διαπίστευσης της Χώρας. Είναι ο επίσημος τεχνικός σύμβουλος της Πολιτείας σε θέματα διαπίστευσης και εκπροσωπεί την Χώρα σε σχετικούς ευρωπαϊκούς και διεθνείς οργανισμούς.

Είναι αρμόδιο για να χορηγεί πιστοποιητικά διαπίστευσης σε:

· Φορείς πιστοποίησης προϊόντων και υπηρεσιών.

· Φορείς πιστοποίησης συστημάτων περιβαλλοντικής διαχείρισης.

· Φορείς πιστοποίησης συστημάτων διαχείρισης της ποιότητας.

· Φορείς πιστοποίησης προσώπων.

· Φορείς ελέγχου προϊόντων, διεργασιών ή εγκαταστάσεων. 

· Κέντρα Τεχνικού Ελέγχου Οχημάτων (ΚΤΕΟ).

· Φορείς επαλήθευσης εκπομπών αερίων θερμοκηπίου.

· Εργαστήρια δοκιμών.

· Εργαστήρια διακριβώσεων.

· Κλινικά εργαστήρια.

· Διοργανωτές διεργαστηριακών συγκριτικών δοκιμών ικανότητας.

Κατά το έτος 2006 ενισχύθηκαν σημαντικά οι υποδομές του Ε.ΣΥ.Δ., με την αξιοποίηση πόρων του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του υπουργείου Ανάπτυξης και τη διεύρυνση της επιτυχούς διεθνούς παρουσίας της ελληνικής διαπίστευσης, κυρίως στην Κύπρο και τις βαλκανικές χώρες. 

Συγκεκριμένα, μεταξύ άλλων, αποκτήθηκαν νέες μοντέρνες κτιριακές εγκαταστάσεις, (τα εγκαίνια πραγματοποίησε της 29 Νοεμβρίου 2006 ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας), ξεκίνησε η υλοποίηση του ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος του Ε.ΣΥ.Δ. και η προβολή του, ανανεώθηκαν τα ηλεκτρονικά εργαλεία του, υπεγράφη σύμβαση με τον ΕΛΟΤ Α.Ε. για τον εμπλουτισμό της βιβλιοθήκης του Ε.ΣΥ.Δ. με πρότυπα και τυποποιημένα κείμενα.

Ειδικότερα, κατά το έτος 2006 ο Ε.ΣΥ.Δ υλοποίησε, μεταξύ άλλων, τα εξής :

                                  ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ    

· Διαπιστεύτηκαν 34 εργαστήρια. 

· Υποβλήθηκε σημαντικός αριθμός νέων αιτήσεων διαπίστευσης από εργαστήρια μηχανικών και λοιπών δοκιμών, χημικών, βιολογικών και συναφών δοκιμών, από εργαστήρια διακριβώσεων και από διοργανωτή διεργαστηριακών δοκιμών ικανότητας.

· Ολοκληρώθηκε η διαδικασία επέκτασης της τεχνικής επάρκειας του Ε.ΣΥ.Δ. για τη διαπίστευση Διοργανωτών Διεργαστηριακών Συγκριτικών Δοκιμών ικανότητας και για τη Διαπίστευση Κλινικών Εργαστηρίων κατά το πρότυπο ΕΛΟΤ EN ISO 15189 και εκδόθηκαν οι σχετικές κατευθυντήριες οδηγίες.

· Εκδόθηκε Κατευθυντήρια Οδηγία για τη διαπίστευση δραστηριοτήτων σχετικά με τη Δειγματοληψία, σύμφωνα με το ΕΛΟΤ EN ISO/IEC 17025:2005.

· To Ε.ΣΥ.Δ. προχώρησε σε διαδικασίες διαπίστευσης εργαστηρίων με αντικείμενο τη μέτρηση της ταχύτητας και της διεύθυνσης του ανέμου.

· Εφαρμόστηκε χρονοδιάγραμμα μετάβασης των διαπιστευμένων εργαστηρίων στο νέο πρότυπο ΕΛΟΤ EN ISO/IEC 17025:2005 από 1/1/2006 με στόχο ολοκλήρωσης την 15/3/2007. Μέχρι το τέλος του 2006 πραγματοποιήθηκε η μετάβαση διαπιστευμένων εργαστηρίων στο νέο πρότυπο κατά 61%.

                    ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗ ΦΟΡΕΩΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ / ΕΛΕΓΧΟΥ 

· Το Ε.ΣΥ.Δ. κατά το 2006 προέβη στη διαπίστευση συνολικά 38 φορέων πιστοποίησης και ελέγχου.

· Συνολικά για το προηγούμενο έτος υπεβλήθησαν 120 αιτήσεις διαπίστευσης ή επέκτασης του πεδίου διαπίστευσης από φορείς πιστοποίησης και ελέγχου.

· Προχώρησε σε διαπίστευση φορέων στο πλαίσιο της νομοθεσίας, όπου καθίσταται υποχρεωτική η διαπίστευση φορέων πιστοποίησης και ελέγχου προϊόντων ως προϋπόθεση για τη δραστηριοποίηση των φορέων αυτών στην Ελλάδα για ADR, ΚΤΕΟ, καταδύσεις αναψυχής, περιοδικό έλεγχο, συντήρηση και αναγόμωση πυροσβεστήρων, ανυψωτικά μηχανήματα.

· Εκδόθηκαν κατευθυντήριες οδηγίες για τη διαπίστευση Φορέων Πιστοποίησης Συστημάτων Διαχείρισης της Ασφάλειας Τροφίμων και για τη διαπίστευση Φορέων Πιστοποίησης Συστημάτων Διαχείρισης της Ασφάλειας Πληροφοριών.

                  ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

· Δημοσιεύτηκαν 6 προσκλήσεις για την επιλογή υποψηφίων αξιολογητών σε διάφορα τεχνικά πεδία και επιλέχθηκαν από το Ε.ΣΥ.Δ. 11 εμπειρογνώμονες φορέων πιστοποίησης και ελέγχου σε διάφορα αντικείμενα και 7 νέοι εμπειρογνώμονες εργαστηρίων.

· Το Ε.ΣΥ.Δ ξεκίνησε συνεργασία με 3 αξιολογητές εργαστηρίων πλήρους απασχόλησης.

· Πραγματοποιήθηκαν δύο εσωτερικές επιθεωρήσεις.

· Διενεργήθηκαν εκπαιδεύσεις και ενημερωτικές συναντήσεις για το προσωπικό και τους συνεργάτες του  Ε.ΣΥ.Δ.

Παράλληλα, κατά το 2006 το Ε.ΣΥ.Δ.: 

· Έγινε δεκτό στις Συμφωνίες Αμοιβαίας Αναγνώρισης του Διεθνούς Φόρουμ Διαπίστευσης Φορέων (IAF). 

· Εκπροσωπήθηκε από τη διοίκησή του στη γενική συνέλευση της Ευρωπαϊκής Συνεργασίας για τις Διαπιστεύσεις (ΕΑ) και συνεργάτες του συμμετείχαν σε συνεδριάσεις των επιτροπών της ΕΑ, για τη διαπίστευση Φορέων Πιστοποίησης, Φορέων Ελέγχου και Έγκρισης Αμοιβαίων Αναγνωρίσεων.

· Δραστηριοποιήθηκε, κατόπιν αιτήσεων, σε Κύπρο και Ρουμανία, για να διαπιστεύσει φορείς και εργαστήρια.

· Συνεργάτες – αξιολογητές του Ε.ΣΥ.Δ. συμμετείχαν στις αξιολογήσεις της ΕΑ, σε φορείς διαπίστευσης της Λιθουανίας, της Ισπανίας και του Βελγίου.

· Ο διευθύνων σύμβουλος του Ε.ΣΥ.Δ. Ιωάννης Μάτσας συμμετείχε ως  μέλος της Τριμελούς Επιτροπής Οικονομικού Ελέγχου της Ευρωπαϊκής Συνεργασίας για τη Διαπίστευση (ΕΑ), ενώ εξελέγη και ως μέλος της Ομάδας Διοίκησης της Επιτροπής Συμφωνιών Αμοιβαίας Αναγνώρισης του Διεθνούς Φόρουμ Διαπίστευσης Φορέων (IAF MAC MG).

ΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΓΙΑ ΤΟ 2007
Η εντατική δραστηριότητα του ΕΣΥΔ συνεχίζεται και το 2007. Μεταξύ των στόχων που του έχουν τεθεί από την αρμόδια Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, περιλαμβάνεται η αύξηση των ελέγχων στις διαπιστευθείσες επιχειρήσεις, η βελτίωση της οικονομικής κατάστασής του, η αντιμετώπιση τυχόν θεσμικών στρεβλώσεων και η κατάρτιση σχεδίου για την αναμόρφωση του νομικού και οργανωτικού πλαισίου της λειτουργίας του ΕΣΥΔ.
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