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Δελτίο Τύπου


Αθήνα,  25 Ιουλίου 2007

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μετά τη συνάντησή του σήμερα με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια έκανε την ακόλουθη δήλωση:

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΣΙΟΥΦΑΣ: Είχα την τιμή να συναντηθώ με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, κύριο Κάρολο Παπούλια, και να τον ενημερώσω για το έργο που επιτελείται στο υπουργείο Ανάπτυξης, σε όλους τους τομείς. Τον ενημέρωσα ιδιαίτερα για την υπογραφή αύριο, στη Ρώμη, της τριμερούς Διακρατικής Συμφωνίας μεταξύ Ιταλίας, Ελλάδας και Τουρκίας για το νότιο ευρωπαϊκό διάδρομο φυσικού αερίου που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από την Κασπία και τη Μέση Ανατολή δια της Τουρκίας και της Ελλάδας στην Ιταλία, και από εκεί στις αγορές τhς Ευρώπης. Πρόκειται για μία ακόμη σημαντική συμφωνία, η οποία θέτει τις βάσεις, για την πραγματοποίηση της διασύνδεσης των αγωγών μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας, στη συνέχεια του έργου που ολοκληρώνεται τις επόμενες εβδομάδες για τη διασύνδεση των αγωγών φυσικού αερίου μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδας και που θα εγκαινιάσουν οι πρωθυπουργοί κ. Κώστας Καραμανλής και κ. Ταγίπ Ερντογάν μέσα στον Αύγουστο.

Τον ενημέρωσα επίσης, και για όλα τα άλλα διεθνή έργα που προκύπτουν από τις διεθνείς συμφωνίες, που έχει κάνει η Χώρα, όπως για τον αγωγό Μπουργκάς -Αλεξανδρούπολη και για την πορεία σύστασης της διεθνούς εταιρίας και επίσης για το νότιο διάδρομο φυσικού αερίου που θα μεταφέρει φυσικό αέριο από τη Ρωσία, δια της Μαύρης Θάλασσας, στη Βουλγαρία. Από τη Βουλγαρία στην Ελλάδα, από την Ελλάδα στην Ιταλία και από εκεί στην Ευρώπη. Είναι σημαντικές όλες αυτές οι εξελίξεις, καθώς επίσης και οι διασυνδέσεις του ηλεκτρικού ρεύματος μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας.

Ήταν μία εξαιρετικά σημαντική συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και αισθάνομαι εξαιρετική τιμή που, είχα για μία ακόμη φορά, την ευκαιρία να βρεθώ μαζί του και να τον ενημερώσω.
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