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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 26 Ιουλίου 2007 
 
Υπεγράφη σήμερα στη Ρώμη η τριμερής Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή του Ευρωπαϊκού Νότιου Διαδρόμου Φυσικού Αερίου Τουρκίας - Ελλάδας - Ιταλίας, ο οποίος θα μεταφέρει φυσικό αέριο από τις χώρες της Ασίας και της Μέσης Ανατολής στην Ιταλία και την Ευρώπη. Τη Διακρατική Συμφωνία υπέγραψαν ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, ο υπουργός Οικονομικής Ανάπτυξης της Ιταλικής Δημοκρατίας Πιερλουΐτζι Μπερσάνι και ο υπουργός Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Δημοκρατίας της Τουρκίας Μεχμέτ Χιλμί Γκιουλέρ. Στην τελετή υπογραφής παρευρέθησαν ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου, υπηρεσιακοί παράγοντες, ο πρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕ) Μιχάλης Καραμανής, ο πρόεδρος του Διαχειριστή Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ) Νικόλαος Μαυρομάτης, ο διευθύνων σύμβουλος του ΔΕΣΦΑ Γιώργος Στεργίου και ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της Δημόσιας Επιχείρησης Παροχής Αερίου (ΔΕΠΑ) Ασημάκης Παπαγεωργίου.
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας κατά την ομιλία του στην τελετή υπογραφής ανέφερε τα εξής:
«Σήμερα είναι μια πολύ σημαντική ημέρα για την Ιταλία, την Τουρκία και την Ελλάδα.

Είναι μια πολύ σημαντική ημέρα για τους συναδέλφους μου, τον υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης της Ιταλικής Δημοκρατίας Πιερλουΐτζι Μπερσάνι και τον υπουργό Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Δημοκρατίας της Τουρκίας Μεχμέτ Χιλμί Γκιουλέρ, και για εμένα προσωπικά.

Είναι όμως και μια σημαντική ημέρα για τις χώρες της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής, και φυσικά για την Ευρώπη.

Με την υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας διασφαλίζεται η υλοποίηση του Ευρωπαϊκού Νότιου Διαδρόμου Φυσικού Αερίου Τουρκίας - Ελλάδας - Ιταλίας, μέσω του οποίου θα μεταφέρεται φυσικό αέριο από την Ανατολή στη Δύση.

Με το έργο αυτό συνδέεται για πρώτη φορά η Ασία με την Ευρώπη και αυτό είναι ένα γεγονός με πανευρωπαϊκή και παγκόσμια διάσταση.

Υπενθυμίζω ότι, τον Ιούλιο του 2005, με βάση διακρατική συμφωνία Ελλάδας - Τουρκίας, ξεκίνησε η κατασκευή του ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, ο οποίος ολοκληρώνεται μέσα στις επόμενες ημέρες, και τα εγκαίνια λειτουργίας του θα γίνουν προς το τέλος Αυγούστου από τους Πρωθυπουργούς των δύο χωρών, τον Κώστα Καραμανλή και τον Ταγίπ Ερντογάν.
Παράλληλα, με διακρατική συμφωνία των κυβερνήσεων της Ελλάδας και της Ιταλίας, που υπογράφηκε στις 4 Νοεμβρίου του 2005 στο Λέτσε της Ιταλίας, αλλά και το πρωτόκολλο που υπογράψαμε με το συνάδελφο υπουργό Πιερλουΐτζι Μπερσάνι, στην Αθήνα στις 31 Ιανουαρίου 2007, διασφαλίσαμε την υλοποίηση, τόσο του χερσαίου τμήματος του ελληνοϊταλικού αγωγού που θα κατασκευάσει ο ΔΕΣΦΑ, όσο και του υποθαλάσσιου αγωγού φυσικού αερίου Ελλάδας - Ιταλίας που θα υλοποιήσουν από κοινού η ΔΕΠΑ και η EDISON.

Σήμερα, με την υπογραφή της Τριμερούς Διακρατικής Συμφωνίας:
Πρώτον: Οι κυβερνήσεις των τριών χωρών αποσαφηνίζουν, με τον πλέον επίσημο τρόπο, ότι στηρίζουν την κατασκευή και τη λειτουργία του Ευρωπαϊκού Νότιου Διαδρόμου Φυσικού Αερίου Τουρκίας - Ελλάδας - Ιταλίας, ως ενός ενιαίου έργου.

Δεύτερον: Ρυθμίζονται όλα τα ζητήματα που αφορούν όλο το πλαίσιο της λειτουργίας του έργου, συμπεριλαμβανομένης της μεταφοράς φυσικού αερίου από τις περιοχές της Κασπίας και της Μέσης Ανατολής, δια της Τουρκίας και της Ελλάδας, προς την Ιταλία και την Ευρώπη.

Παράλληλα, διασφαλίζονται σημαντικές ποσότητες φυσικού αερίου για την ενεργειακή ασφάλεια των εμπλεκομένων χωρών και την κάλυψη των ολοένα και αυξανόμενων αναγκών της τουρκικής, της ελληνικής και της ιταλικής αγοράς.

Είναι, δηλαδή, μια συμφωνία με μεγάλα και σημαντικά οφέλη για όλους μας.

Επισημαίνω ότι, η ελληνική κυβέρνηση ήδη έχει προτείνει σχέδιο διακρατικής συμφωνίας στην κυβέρνηση του Αζερμπαϊτζάν για τη μεταφορά φυσικού αερίου, ενώ, όπως συζητήσαμε και με τους συναδέλφους, τον κ. Μπερσάνι και τον κ. Γκιουλέρ, είμαστε έτοιμοι και για την υπογραφή τετραμερούς διακρατικής συμφωνίας Αζερμπαϊτζάν - Τουρκίας - Ελλάδας - Ιταλίας.

Τέλος, θα ήθελα να ευχαριστήσω τους συναδέλφους κ.κ. Μπερσάνι και Γκιουλέρ για το υψηλό επίπεδο συνεργασίας που είχαμε κατά τους τελευταίους μήνες για την υπογραφή της Τριμερούς Συμφωνίας Τουρκίας - Ελλάδας - Ιταλίας, αλλά και γενικότερα για το υψηλό επίπεδο της συνεργασίας μας σε ενεργειακά και αναπτυξιακά ζητήματα.

Παράλληλα, με την ευκαιρία αυτή, συγχαίρω δημόσια τους επικεφαλής των τριών αντιπροσωπειών, τον αναπληρωτή γενικό διευθυντή του υπουργείου Οικονομικής Ανάπτυξης της Ιταλικής Δημοκρατίας Ζιλμπέρτο Ντιαλούτσε, τον υφυπουργό Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Δημοκρατίας της Τουρκίας Σάμι Ντεμιρμπιλέκ και το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου, που συνεργάστηκαν στενά και εποικοδομητικά για να φθάσουμε σε αυτή την ιστορική συμφωνία.

Και φυσικά, να συγχαρώ τις διοικήσεις και τα στελέχη της BOTAS, της ΔΕΠΑ, του ΔΕΣΦΑ και της EDISON, για το υψηλό επίπεδο της μεταξύ τους συνεργασίας, επισημαίνοντας ότι τώρα πρέπει να επιταχύνουν ακόμη περισσότερο το βηματισμό για την υλοποίηση αυτού του σημαντικού έργου.

Κλείνοντας θα επαναλάβω για μια ακόμη φορά ότι για την Ελλάδα, η Ιταλία και η Τουρκία αποτελούν στρατηγικούς ενεργειακούς εταίρους.

Η σημερινή ημέρα, αυτό το έργο, αποτελούν μια νέα αφετηρία για την περαιτέρω ενίσχυση των στενών οικονομικών και ενεργειακών μας σχέσεων». 
ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΤΗΣ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ
Μετά την υπογραφή της διακρατικής συμφωνίας ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων δήλωσε τα εξής:
«Αυτό που πρέπει να σας πω είναι ότι η υπογραφή σήμερα εδώ στη Ρώμη της τριμερούς διακρατικής συμφωνίας μεταξύ Ιταλίας, Ελλάδος και Τουρκίας αποτελεί σταθμό στις ενεργειακές, οικονομικές και αναπτυξιακές σχέσεις μεταξύ των τριών χωρών. Η Ιταλία και η Τουρκία αποτελούν για την Ελλάδα στρατηγικούς ενεργειακούς εταίρους. Σήμερα βάλαμε τις βάσεις, για την υπογραφή το επόμενο διάστημα τετραμερούς διακρατικής συμφωνίας με το Αζερμπαϊτζάν και συνεπώς τη μεταφορά ενέργειας από τις χώρες της Ανατολής δια της Τουρκίας και της Ελλάδας στην Ιταλία και την Ευρώπη. Το γεγονός όμως αυτό, έχει ιδιαίτερα σημαντικό χαρακτήρα και για την ίδια την Ευρωπαϊκή Ένωση, εκπρόσωπος της οποίας παρευρέθη στην υπογραφή αυτής της συμφωνίας.»

Δημοσιογράφος: Υπογράψατε νωρίτερα με τον κ. Μπερσάνι και ένα μνημόνιο συνεργασίας. Τι ακριβώς αφορά;

Δημήτρης Σιούφας: «Σήμερα με τον Ιταλό συνάδελφό μου Πιερλουίτζι Μπερσάνι υπογράψαμε μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ των δύο χωρών για θέματα βιομηχανίας και ΜμΕ, ώστε οι δύο χώρες, οι δύο κυβερνήσεις και οι αντίστοιχοι οργανισμοί που υλοποιούν σχέδια και πολιτικές για τη βιομηχανία και τις ΜμΕ, να ανταλλάξουν εμπειρίες, τεχνογνωσία και καλές πρακτικές. Και στις δύο χώρες οι ΜμΕ αποτελούν το μεγαλύτερο μέρος, το πιο σημαντικό κομμάτι, τον πιο σημαντικό κορμό της οικονομίας τους και της επιχειρηματικής κοινότητας. Και αυτό πιστεύω είναι ακόμη μια απόδειξη για το πόσο διευρύνονται και αναπτύσσονται οι οικονομικές, οι εμπορικές, οι αναπτυξιακές και οι ενεργειακές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών».
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ 
ΤΟΥΡΚΙΑΣ - ΕΛΛΑΔΑΣ - ΙΤΑΛΙΑΣ
1. Εισαγωγή

Η τριμερής διακρατική συμφωνία Ελλάδας - Ιταλίας - Τουρκίας αποτελεί συνέχεια των Διακρατικών Συμφωνιών Ελλάδας - Τουρκίας και Ελλάδας Ιταλίας. Στόχος της προτεινόμενης Τριμερούς Διακρατικής Συμφωνίας είναι αφ’ ενός η δέσμευση των Κυβερνήσεων Τουρκίας Ελλάδας και Ιταλίας, για την υλοποίηση που θα συνδέει τα δίκτυα φυσικού αερίου των τριών Κρατών, αφετέρου την από κοινού διαχείριση του έργου ως μιας ενότητας. Το έργο αυτό, γνωστό ως Νότιος Ευρωπαϊκός Διάδρομος Φυσικού Αερίου έχει χαρακτηριστεί ως πρώτης προτεραιότητας από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Το έργο αυτό θα αποτελέσει την πρώτη σημαντική ενεργειακή υποδομή στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης (Σχήμα 1).

Ουσιαστικά, αποτελεί το τελικό βήμα για την υλοποίηση και λειτουργία του έργου. Οι δύο Διακρατικές Συμφωνίες (Ελλάδας - Τουρκίας και Ελλάδας - Ιταλίας) που είχε υπογράψει έως σήμερα η Ελληνική Κυβέρνηση, ναι μεν προώθησαν σε μεγάλο βαθμό την υλοποίηση του έργου, αλλά δεν εξασφάλιζαν την απρόσκοπτη ροή του αερίου σε όλο το μήκος της όδευσής του .

Η προτεινόμενη Τριμερής Διακρατική Συμφωνία αποτελεί το πρώτο επίσημο νομικό κείμενο που υιοθετεί τον ορισμό ΤουρκοΕλληνοΙταλικός αγωγός (Interconnection Turkey Greece Italy - ITGI). Με τον τρόπο αυτό, το έργο αποτελεί πλέον μία ενιαία ενότητα και η στρατηγική του σημασία πολλαπλασιάζεται.

2. Ιστορικό της Συμφωνίας
Στις 20 Απριλίου 2007, ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας, σε επίσημη επίσκεψή του στην Άγκυρα συνοδευόμενος από το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου, τη διπλωματική σύμβουλο του υπουργού Αργυρώ Παπούλια και υπηρεσιακούς παράγοντες, πρότεινε στον Τούρκο ομόλογό του, υπουργό Ενέργειας και Φυσικών Πόρων Μεχμέτ Χιλμί Γκιουλέρ, την υπογραφή Τριμερούς Διακρατικής Συμφωνίας Τουρκίας - Ελλάδας - Ιταλίας.

Ύστερα από συνεννόηση με τον υπουργό Οικονομικής Ανάπτυξης της Ιταλίας Πιερλουίτζι Μπερσάνι ξεκίνησαν αμέσως οι διαπραγματεύσεις μεταξύ των κυβερνήσεων των τριών χωρών.
Σχήμα 1: Βασικό τμήμα του ΤουρκοΕλληνοΙταλικου αγωγού (Interconnection Turkey Greece Italy – ITGI)
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Το πρώτο σχέδιο της Τριμερούς Διακρατικής Συμφωνίας, ετοιμάστηκε από την Ελληνική αντιπροσωπεία και εστάλη δια της διπλωματικής οδού στο υπουργείο Οικονομικής Ανάπτυξης της Ιταλικής Δημοκρατίας και στο υπουργείο Ενέργειας και Φυσικών Πόρων της Δημοκρατίας της Τουρκίας.

 Η πρώτη συνάντηση μεταξύ αντιπροσωπειών των τριών Μερών πραγματοποιήθηκε στις 22 Μαΐου 2007 στην Άγκυρα και η δεύτερη στις 31 Μαΐου στην Αθήνα οπότε και οριστικοποιήθηκαν πολλά από τα άρθρα της Συμφωνίας.

Στη συνέχεια, ακολούθησε επίπονη διαπραγμάτευση με επαφές και αλληλογραφία μεταξύ του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκου Στεφάνου, του αναπληρωτή γενικού διευθυντή του Ιταλικού υπουργείου Οικονομικής Ανάπτυξης  Gilberto Dialuce και του υφυπουργού του Τουρκικού υπουργείου Ενέργειας και Φυσικών πόρων Sami Demirbilek. Στόχος της διαπραγμάτευσης αυτής ήταν η επίλυση των διαφωνιών που υπήρχαν και η εξεύρεση συμβιβασμού αμοιβαία επωφελούς και για τα τρία μέρη. 

Η τελική συμφωνία και οι τελευταίες διευθετήσεις επιτεύχθηκε στη συνάντηση του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα στην Άγκυρα στις 18 Ιουλίου 2007, συνοδευόμενου από το γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκου Στεφάνου με τον Τούρκο υπουργό Μεχμέτ Χιλμί Γκιουλέρ και τον υφυπουργό Sami Demirbilek.

3. Βασικά σημεία της Τριμερούς Διακρατικής Συμφωνίας
Τα βασικά σημεία της τριμερούς Διακρατικής Συμφωνίας συνδέονται:

Πρώτον: Με τη διασφάλιση της διέλευσης μέσω Τουρκίας, των ποσοτήτων του αερίου που θα διαμετακομιστούν στην Ιταλία, μέσω του Ελληνικού δικτύου και του υποθαλάσσιου αγωγού “ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ”. Όπως είναι ήδη γνωστό, η ΔΕΠΑ έχει κατά 50% συμμετοχή στον αγωγό “ΠΟΣΕΙΔΩΝΑ”, και επομένως για να υλοποιηθεί το έργο αυτό έπρεπε να διασφαλιστούν οι ποσότητες για τις ανάγκες της Ελλάδας.

Δεύτερον: Με την εξασφάλιση της τροφοδότησης της Ελληνικής αγοράς φυσικού αερίου με ποσότητες μέσω Τουρκίας. Ο αγωγός Τουρκίας - Ελλάδας, που θα τεθεί σε εμπορική λειτουργία εντός του Αυγούστου του τρέχοντος έτους, έχει ετήσια δυναμικότητα 11,5 δισ. κυβικών μέτρων. Από αυτά τα 8,8 δισ. κυβικά μέτρα ανά έτος θα διαμετακομιστούν στην Ιταλία, ενώ 0,75 δισ. κυβικά μέτρα ανά έτος, έχουν ήδη συμβολαιοποιηθεί από τη ΔΕΠΑ. 

Με την παρούσα Τριμερή Διακρατική Συμφωνία, εξασφαλίζονται για την Ελληνική αγορά τα υπόλοιπα 2 δισ. κυβικά μέτρα ανά έτος. Την ποσότητα αυτή μπορεί να εμπορευτεί οποιαδήποτε εμπορική εταιρία δραστηριοποιείται στην Ελληνική αγορά φυσικού αερίου συμπεριλαμβανομένης και της ΔΕΠΑ.

Τρίτον: Τη δυνατότητα σε κάθε εταιρία που θα θελήσει να προμηθευτεί αέριο από τις χώρες παραγωγούς ανατολικά της Τουρκίας, να έχει πρόσβαση στο Τουρκικό δίκτυο για να μεταφέρει τις ποσότητες στην Ελλάδα πληρώνοντας φυσικά το ανάλογο τέλος μεταφοράς. 

 Παράλληλα:

Πρώτον: Καθορίζονται με σαφήνεια οι υποχρεώσεις που έχουν και τα τρία μέρη προκειμένου να ενισχύσουν τις δραστηριοποιούμενες εταιρίες στην υλοποίηση του ΤουρκοΕλληνοΙταλικού (Interconnector Turkey Greece Italy) αγωγού. Η πρόβλεψη αυτή της Τριμερούς Διακρατικής, ιδίως όσον αφορά τις χρονοβόρες γραφειοκρατικές διαδικασίες αδειοδότησης στην Τουρκία, είναι πάρα πολύ σημαντική και θα λύσει μία σειρά προβλημάτων που θα παρουσιαστούν στο μέλλον.

Δεύτερον: Για πρώτη φορά ονοματίζεται σε Διακρατική Συμφωνία ο νεοσύστατος Διαχειριστής του Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ Α.Ε.). Αυτό είναι πολύ σημαντικό καθώς έτσι οριοθετούνται τα δικαιώματα της νέας εταιρίας αλλά και οι υποχρεώσεις της.
Στη διαπραγμάτευση αυτή η Ελληνική πλευρά απέδειξε για άλλη μία φορά την προσήλωσή της στην Ευρωπαϊκή Ενεργειακή Πολιτική. Δηλαδή, συνεχή προσπάθεια για την εξασφάλιση νέων πηγών προμήθειας που ενισχύουν την ασφάλεια τροφοδοσίας της Ευρώπης σε φυσικό αέριο, αλλά και την εφαρμογή ξεκάθαρων κανόνων για μια πραγματικά απελευθερωμένη ενεργειακή αγορά.
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