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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 30 Ιουλίου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου παρευρέθησαν και μίλησαν σήμερα στη διημερίδα των πρέσβεων της Χώρας που πραγματοποιείται στο υπουργείο Εξωτερικών.

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μιλώντας στην εκδήλωση ανέφερε τα εξής: 

 «Ευχαριστώ την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών. Ευχαριστώ την υπουργό Ντόρα Μπακογιάννη, για την πρόσκληση στη συνάντηση αυτή. Χαίρομαι που βρισκόμαστε και πάλι μαζί. 

· Θα ήθελα να αξιοποιήσω τη συνάντησή μας για να αναφερθώ στην πολιτική που εφαρμόζουμε στον τομέα της ενέργειας. Να αναπτύξω με λίγες γραμμές τους βασικούς άξονες, στους οποίους αναπτύσσεται η Νέα Ενεργειακή Πολιτική:

Ο πρώτος άξονας αφορά τις παρεμβάσεις μας για… 

· την απελευθέρωση των αγορών ενέργειας με κανόνες,

· την εισαγωγή των βιοκαυσίμων στο ενεργειακό ισοζύγιο, 

· την προώθηση (μέσα από ένα σύγχρονο νομοθετικό πλαίσιο), της διείσδυσης των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας,

· την περαιτέρω διείσδυση του φυσικού αερίου. 

Η πρωτογενής και δευτερογενής νομοθεσία που προωθήσαμε είχε ως αποτέλεσμα ο τομέας της ενέργειας να βρίσκεται, πλέον, στην αιχμή της αναπτυξιακής πολιτικής μας.

· Ο δεύτερος άξονας (άμεσα συνδεδεμένος με τον προηγούμενο) αφορά την προώθηση πολιτικών εξοικονόμησης ενέργειας, τον περιορισμό της πετρελαϊκής εξάρτησης, την προστασία του περιβάλλοντος.

· Ο τρίτος άξονας αφορά τη συμμετοχή της Χώρας μας στα μεγάλα διεθνή δίκτυα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού. 

Τα έως τώρα αποτελέσματα της πολιτικής μας είναι εμφανή σε όλους τους τομείς:

· Η κατανάλωση φυσικού αερίου, μέσα στο διάστημα αυτό, έχει αυξηθεί κατά 60%. 

· Ο βαθμός της πετρελαϊκής εξάρτησης έχει σταθεροποιηθεί.

· Η εγκατεστημένη ισχύς από συστήματα ΑΠΕ έχει υπερδιπλασιαστεί.

· Τα δίκτυα φυσικού αερίου επεκτείνονται σε πολύ περισσότερες περιοχές. 

· Οι εγχώριες ενεργειακές υποδομές έχουν ενισχυθεί σημαντικά.

· Η απελευθέρωση της αγοράς ηλεκτρικού και φυσικού αερίου και τα νέα ισχυρά κίνητρα για τις ΑΠΕ εκτιμάται ότι θα προσεγγίσουν επενδύσεις της τάξης των 5 δισ. ευρώ.

· Στον τομέα της εξοικονόμησης ενέργειας, προωθήσαμε σημαντικές πολιτικές παρεμβάσεις, κάνοντας αρχή από το Δημόσιο Τομέα. 

· Προωθήσαμε ένα εκτεταμένο πρόγραμμα αντιστάθμισης, χάρη στο οποίο μπορέσαμε να διαχειριστούμε φέτος φορτία πάνω από 10.600 MW και συνολικά μέχρι σήμερα 250 ώρες με φορτία άνω των 9.000 MW, έναντι μόλις 1 ώρας το 2003 και 7 ωρών το 2004. 

· Προωθήσαμε επίσης ένα εκτεταμένο πρόγραμμα αντιστάθμισης με την τοποθέτηση πυκνωτών σε κτήρια και εγκαταστάσεις, που στεγάζονται υπηρεσίες του Δημόσιου και του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα. 

Οι παρεμβάσεις αυτές ισοδυναμούν με τη δημιουργία 5 μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 1.500 MW.

Σε ό,τι αφορά τον τρίτο άξονα τις διεθνείς διασυνδέσεις της Χώρας, θέλω να υπογραμμίσω ότι κινούμαστε με συγκροτημένη στρατηγική, σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Εξωτερικών. Από αυτά που πετύχαμε ως σήμερα ενδεικτικά αναφέρω :

Πρώτον: Τον αγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη. Ένα μεγάλο κεφάλαιο το οποίο βρισκόταν, σχεδόν για δυόμισι χρόνια, σε πλήρη ακινησία, το ξαναφέραμε στις προτεραιότητές μας και καταφέραμε να περάσουμε, μετά από πολλά στάδια, στην ιστορική υπογραφή της διακρατικής συμφωνίας με τις κυβερνήσεις της Ρωσίας και της Βουλγαρίας, στην Αθήνα στις 15 Μαρτίου 2007. Σημειώνω ότι ο αγωγός Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη είναι συμπληρωματικός των Στενών του Βοσπόρου, από τον οποίο μπορούν να βγαίνουν στις διεθνείς αγορές πετρελαίου 35-50 εκατομμύρια τόνοι πετρελαίου, κυρίως από τη Ρωσία, αλλά και από τις άλλες χώρες της Κασπίας. Αυτό το διάστημα, βρίσκονται σε προχωρημένο στάδιο οι συνεννοήσεις των εταιρειών από τη Ρωσία, τη Βουλγαρία και την Ελλάδα για τη σύσταση της διεθνούς εταιρείας, που θα υλοποιήσει το έργο. 

Δεύτερον: Τον Ιούλιο του 2005 ξεκίνησε η κατασκευή του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, ο οποίος ολοκληρώνεται μέσα στις επόμενες ημέρες. Εκτιμούμε ότι μέχρι τα τέλη Αυγούστου, οι Πρωθυπουργοί των δύο χωρών, Κώστας Καραμανλής και Ταγίπ Ερντογάν, θα εγκαινιάσουν τη λειτουργία του. Είναι ένα πολύ σημαντικό έργο, που, ανάμεσα στ’ άλλα, οδηγεί σε αναβάθμιση τις οικονομικές και ενεργειακές σχέσεις μας με τη γείτονα χώρα.

Τρίτον: Διεξήλθαμε (και το θεωρώ κορυφαίο για ολόκληρη την περιοχή, αλλά και για την Ευρωπαϊκή Ένωση), το ζήτημα της ίδρυσης και λειτουργίας της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Η ιστορική αυτή Συνθήκη υπογράφηκε στις 25 Οκτωβρίου 2005 στην Αθήνα και από την 1η Ιουλίου του 2006 έχει τεθεί σε λειτουργία. Δημιουργήθηκε, πλέον, με πρωταγωνιστικό ρόλο της Χώρας μας, η πρώτη περιφερειακή αγορά ενέργειας σε παγκόσμιο επίπεδο. Και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό. Σημειώνω ότι εκτός των 5 χωρών που υπέγραψαν τη Συνθήκη Ίδρυσης έχουν ήδη γίνει μέλη της Κοινότητας και η Τσεχία, η Σλοβακία, η Κύπρος, η Γερμανία και το Ηνωμένο Βασίλειο. Και έχουν γίνει δεκτές ως παρατηρητές η Μολδαβία, η Νορβηγία, η Ουκρανία και η Τουρκία. Η λειτουργία της Κοινότητας σημαίνει πολλαπλά οφέλη για όλους. Αρκεί να αναλογιστούμε ότι, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, αναμένεται μέχρι το 2020, οι επενδύσεις στους τομείς του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού στην ευρύτερή περιοχή να φτάσουν τα 30 δισ. ευρώ.

Τέταρτον: Σημαντικό κεφάλαιο είναι η υπογραφή πολιτικής συμφωνίας μεταξύ της Ελλάδος και της Ιταλίας, για τη διασύνδεση με υποθαλάσσιο αγωγό των δικτύων του φυσικού αερίου μεταξύ Ελλάδος - Ιταλίας και από εκεί προς ολόκληρη την Ευρώπη. Η συμφωνία αυτή υπογράφηκε στις αρχές Νοεμβρίου του 2005 και κυρώθηκε από το Ελληνικό Κοινοβούλιο. Στις 31 Ιανουαρίου 2007, υπογράψαμε Πρωτόκολλο με το συνάδελφο Ιταλό υπουργό Πιερλουίτζι Μπερσάνι, με βάση το οποίο υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή αίτηση εξαίρεσης από την πρόσβαση τρίτων στο υποθαλάσσιο τμήμα του αγωγού. Το αίτημα αυτό ήδη εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, που έχει χαρακτηρίσει το έργο ως πρώτη προτεραιότητα της νέας ενεργειακής στρατηγικής της. 

Πέμπτον: Με δική μας πρωτοβουλία, μόλις πριν από λίγες μέρες, υπογράψαμε τριμερή διακρατική συμφωνία με τις κυβερνήσεις της Τουρκίας και της Ιταλίας, με την οποία ρυθμίσαμε όλο το πλαίσιο της λειτουργίας και μεταφοράς φυσικού αερίου από το Αζερμπαϊτζάν και γενικότερα την περιοχή της Κασπίας, αλλά και της Μέσης Ανατολής, δια της Τουρκίας και της Ελλάδας, προς την Ιταλία και τις μεγάλες Ευρωπαϊκές αγορές. Η ιστορική αυτή συμφωνία την οποία υπέγραψα, στις 26 Ιουλίου 2007 στη Ρώμη, με τους συναδέλφους μου κ.κ. Μπερσάνι και Γκιουλέρ, διασφαλίζει την υλοποίηση και λειτουργία του Νότιου Ευρωπαϊκού Διαδρόμου φυσικού αερίου Τουρκία - Ελλάδα - Ιταλία, με τον οποίο η Ασία συνδέεται με την Ευρώπη. 

Έκτον: Υπογράψαμε, το 2006, σημαντικές ενεργειακές συμφωνίες με την Αίγυπτο και την Αλβανία και προωθούμε νέες συμφωνίες με τη Ρουμανία και το Μαυροβούνιο. Παράλληλα, βρίσκεται σε τελικό στάδιο η επεξεργασία για δύο πολύ σημαντικές διακρατικές συμφωνίες. Με το Αζερμπαϊτζάν και το Καζακστάν, που είναι παραγωγοί και διαθέτουν σημαντικά αποθέματα υδρογονανθράκων.

Έβδομον: Ολοκληρώθηκε στις 24 Ιουνίου του 2007, η διασύνδεση με γραμμή των 400 KW των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας - FYROM. Τον Ιανουάριο του 2008 ολοκληρώνεται και η σύνδεση των συστημάτων ηλεκτρικής ενέργειας Ελλάδας - Τουρκίας, γραμμή Φίλιππι - Μπαμπαέσκι. Επιπλέον, βρίσκεται σε προχωρημένο στάδιο μελέτης και η κατασκευή δεύτερης γραμμής διασύνδεσης Ελλάδας - Βουλγαρίας και δεύτερου υποβρυχίου καλωδίου μεταξύ Ελλάδας - Ιταλίας.

Επιπλέον, επισημαίνω την πρόσφατη συμφωνία, του προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βλαντιμίρ Πούτιν και του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή, κατά την συνάντησή τους στην Κωνσταντινούπολη, για τη συμμετοχή της Χώρας μας στο νέο μεγάλο σχέδιο μεταφοράς φυσικού αερίου από τη Ρωσία, δια της Βουλγαρίας και της Ελλάδας, στην Ιταλία, γνωστού ως αγωγού South Stream.      

Καταλήγοντας θα ήθελα, για μία ακόμη φορά, να επισημάνω το υψηλό επίπεδο συνεργασίας που είχαμε αυτούς τους 41 μήνες, με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών. Τον πρώην υπουργό Πέτρο Μολυβιάτη και τη σημερινή υπουργό Ντόρα Μπακογιάννη. Αλλά και τους πρέσβεις, με τους οποίους συνεργαστήκαμε στενά σε όλο αυτό το διάστημα. Οι επιτυχίες στη σημερινή εποχή απαιτούν συλλογική δράση. Χάρη σε αυτό το υψηλό επίπεδο συνεργασίας, είχαμε όλα αυτά τα σημαντικά επιτεύγματα. Πιστεύω ότι οι επιτυχίες αυτές είναι εθνικές. Αφορούν όλους τους Έλληνες. Αφορούν το σήμερα και το αύριο της Πατρίδας μας. Χάρη σ’ αυτές η Ελλάδα μπήκε στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη. Αναβαθμίστηκε η γεωπολιτική θέση της Χώρας μας. Αναβαθμίζεται το διεθνές κύρος της Πατρίδας μας».













Μεσογείων 119, 101 92 Αθήνα 

Τηλ: 210-69.74.732, 210-69.74.738 • Fax: 210-69.69.607

E-Mail: press1@ypan.gr


