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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 1η Αυγούστου 2007 

ΔΗΛΩΣΗ
ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας μετά τη συνεδρίαση της Κυβερνητικής Επιτροπής ανακοίνωσε τα ακόλουθα:

«Μετά την έγκριση του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την επικείμενη έγκριση των τομεακών και περιφερειακών επιχειρησιακών προγραμμάτων, ήλθε η στιγμή της κατάθεσης στη Βουλή του Σχεδίου Νόμου για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή των αναπτυξιακών παρεμβάσεων της προγραμματικής περιόδου 2007 – 2013.

Ο νέος Νόμος αξιοποιεί κατά τον πλέον αποτελεσματικό τρόπο την εμπειρία του Γ’  ΚΠΣ. Ανταποκρίνεται με επάρκεια στις απαιτήσεις των νέων κοινοτικών κανονισμών της Δ’  προγραμματικής περιόδου, μεριμνά με τις διατάξεις του για τη βελτίωση της λειτουργίας των υπηρεσιών και των φορέων που θα κληθούν να υλοποιήσουν το νέο αναπτυξιακό όραμα της χώρας.

Με τον υπό κατάθεση νόμο, διαμορφώνονται νέοι θεσμοί και όργανα διοίκησης και εποπτείας του ΕΣΠΑ και συγκεκριμένα, η Διϋπουργική Επιτροπή Κοινοτικών Προγραμμάτων, οι Αναπτυξιακοί Οργανισμοί Περιφέρειας (οι οποίοι έχουν ως κύριο σκοπό την υποστήριξη της Περιφέρειας για τον ορθολογικό σχεδιασμό της ανάπτυξης και της υλοποίησής της) και τη «Δήμος Α.Ε.» που θα έχει ως σκοπό την υποστήριξη των ΟΤΑ για την εκτέλεση έργων υποδομής, τοπικού και περιφερειακού χαρακτήρα.

Αναφερόμενος ειδικότερα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Υπουργείου Ανάπτυξης με τίτλο «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα», πιστεύω ότι έχουμε στη διάθεσή μας ένα πολύ σημαντικό και ευέλικτο όργανο ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας, της καινοτομίας, της εξωστρέφειας και του εκσυγχρονισμού των επιχειρήσεων της βελτίωση των ενεργειακών υποδομών της κοινωνικής συνοχής, με τελικό στόχο τη μεγαλύτερη δυνατή προώθηση της επιχειρηματικότητας, της απασχόλησης και της συνολικής ανταγωνιστικότητας της Ελληνικής οικονομίας».
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