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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 3 Αυγούστου 2007 
Η ΝΑΒΙΠΕ «Αστακός» ελεύθερη Βιομηχανική και Επιχειρηματική Ζώνη

Από το υπουργείο Ανάπτυξης εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:

«Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο υφυπουργός Οικονομίας & Οικονομικών Αντώνης Μπέζας υπέγραψαν υπουργική απόφαση, με την οποία εγκρίθηκε ως νέος φορέας Διοίκησης και Διαχείρισης της Ελεύθερης Ζώνης ΝΑΒΙΠΕ Πλατυγιαλίου Αστακού, η ανώνυμη εταιρεία με την επωνυμία «ΑΚΑΡΝΑΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΣΥΝΔΥΑΣΜΕΝΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ ΑΕ» και τον διακριτικό τίτλο «ΑΚΑΡΠΟΡΤ ΑΕ». 
Με την υπογραφή της ως άνω αποφάσεως και την δημοσίευσή της στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως(τεύχος Β’ 1207/13-07-2007), ολοκληρώνεται πλέον η διαδικασία για την λειτουργία της ΝΑΒΙΠΕ Πλατυγιαλίου Αστακού ως Ελεύθερης Ζώνης, σύμφωνα με τις διατάξεις του ΠΔ 133/90 και της κοινοτικής και εθνικής τελωνειακής νομοθεσίας. 

Μετά απ’ αυτό και όπως έχει τονισθεί στο παρελθόν η Δυτική Ελλάδα αποκτά ένα μεγάλο πόλο έλξης επενδύσεων. Η ΝΑΒΙΠΕ είναι η μοναδική Ναυτική και Βιομηχανική Περιοχή στην Ελλάδα, που διαθέτει δικό της λιμάνι πολλαπλών χρήσεων. Ο Αστακός και όλη η γύρω περιοχή γίνεται ένα σύγχρονο, (υψηλής αποτελεσματικότητας) διαμετακομιστικό κέντρο, που παρέχει ολοκληρωμένες λύσεις για το διεθνές εμπόριο. 

Η ΝΑΒΙΠΕ, ως Ελεύθερη Βιομηχανική και Επιχειρηματική Ζώνη, βρίσκεται σε άριστη γεωγραφική θέση, από πλευράς στρατηγικής και οικονομικής σημασίας. Και η θέση αυτή (κοντά σε διεθνείς θαλάσσιες οδούς) την καθιστά πύλη για την κυκλοφορία ανάμεσα στις ευρωπαϊκές χώρες και την Ανατολή. Την καθιστά συνδετικό κρίκο ανάμεσα στην Αδριατική, τα Βαλκάνια και τις περιοχές της Μαύρης Θάλασσας. 

Η περιοχή αυτή γίνεται, πια, μια νέα είσοδος της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Μετατρέπεται σε μοναδικό και άμεσο θαλάσσιο κόμβο μεταξύ της Νοτιοανατολικής Ευρώπης και του υπόλοιπου κόσμου. 
Μερικές από τις δραστηριότητες που πρόκειται να αναπτυχθούν ιδιαίτερα είναι :

· Η διαμετακόμιση φορτίων και αυτοκινήτων. 

· Η μεταφόρτωση υγρών φορτίων και φορτίων χύδην 

· Η αποθήκευση φορτίων.

· Οι υπηρεσίες εξυπηρέτησης των συναλλασσόμενων με την περιοχή της ΝΑΒΙΠΕ (εστιατόρια, τράπεζες, σταθμοί υγρών καυσίμων, mini market κλπ) 

· Οι λειτουργίες πορθμείων.

· Η παραλαβή, παράδοση και διαχείριση φορτίων.

· Οι υπηρεσίες συντήρησης και επισκευής του εξοπλισμού του Λιμένα.

· Οι δεκάδες τεχνικές υπηρεσίες (πχ. Επιθεώρηση αυτοκινήτων, επεξεργασία και συσκευασία ξύλου, εργασίες ψύξης, επισκευή, συναρμολόγηση κλπ).
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