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Δελτίο Τύπου


Αθήνα, 09 Αυγούστου 2007
ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Στη συνάντηση με τον Πρωθυπουργό, τού παρέδωσα την έκθεση για τον ενεργειακό στρατηγικό σχεδιασμό της χώρας για την περίοδο 2008-2020. Την ίδια έκθεση θα παραδώσω σε λίγο και στην Πρόεδρο της Βουλής κα Μπενάκη. Με βάση την έκθεση αυτή, αποτυπώνεται η σημερινή κατάσταση και η μελλοντική κατάσταση στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας, καθώς επίσης και οι διεθνείς εξελίξεις γύρω από τα ενεργειακά ζητήματα. Επίσης, αποτυπώνονται τα ενεργειακά σενάρια για το πώς θα κινηθεί η ενέργεια στην Ελλάδα και διεθνώς, μέχρι το 2020. Με βάση την έκθεση αυτή, αλλά και την ενεργειακή πολιτική, την οποία ακολουθεί η Κυβέρνηση, στοχεύουμε στην ασφάλεια του ενεργειακού εφοδιασμού, στην προστασία του περιβάλλοντος και, συγχρόνως, στις δυνατότητες εκείνες που θα καταστήσουν ακόμα παραγωγικότερη και ανταγωνιστικότερη την οικονομία μας. Και, βεβαίως, στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η περιφερειακή ανάπτυξη, στη βάση πάντοτε των ενεργειακών αναγκών της χώρας του σήμερα και του αύριο. Η έκθεση αυτή είναι ένα πολύ σημαντικό εργαλείο και πιστεύω ότι παράλληλα με το δεύτερο μέρος της, το οποίο θα έχει ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος Δεκεμβρίου, θα τεθεί από κοινού σε δημόσια διαβούλευση, ώστε να ακούσουμε τις προτάσεις και των κομμάτων, αλλά βεβαίως και των παραγωγικών και των κοινωνικών εταίρων για το πώς θα πορευτούμε μέχρι το 2020 στον τομέα της ενέργειας. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Ο κ. Πούτιν σας έδωσε χθες ένα παράσημο. Ο λαός θα δώσει παράσημο στην Κυβέρνηση στις ερχόμενες εκλογές για το έργο της;

ΥΠΟΥΡΓΟΣ: Θα δώσει και μάλιστα δυνατό παράσημο στην Κυβέρνηση, όχι μόνο για το έργο το οποίο έχει κάνει, αλλά κυρίως για εκείνα τα οποία περιμένει από τη δεύτερη τετραετία της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας και του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή.
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