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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 17 Αυγούστου 2007 

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση για τις εκλογές της 16ης Σεπτεμβρίου:
«Ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής πήρε τη σημαντική απόφαση να οδηγηθεί η Χώρα σε εκλογές στις 16 Σεπτεμβρίου. Να αποφασίσουν οι πολίτες τη συνέχιση των αλλαγών και των μεταρρυθμίσεων που έχει ανάγκη ο τόπος. Να αποφασίσουν για τις αλλαγές που εγγυώνται τη βελτίωση του επιπέδου ζωής, την περιφερειακή ανάπτυξη, τη διασφάλιση ενός καλύτερου μέλλοντος.
Με τη στήριξη των πολιτών συνεχίζουμε την κοινή δημιουργική πορεία που ξεκινήσαμε στις 7 του Μάρτη. Βέβαιοι ότι στη 2η τετραετία του Κώστα Καραμανλή, τη δεύτερη τετραετία της Νέας Δημοκρατίας μπορούμε να προσφέρουμε ακόμα περισσότερα στην ελληνική περιφέρεια, στην Καρδίτσα, τη Θεσσαλία και την Ελλάδα.

Με το νέο αναπτυξιακό πρότυπο που θεμελιώσαμε, οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις θα έχουν τώρα νέα διάσταση, νέα δυναμική, νέα ταχύτητα. Προχωρούμε στο δρόμο της ανάπτυξης και της προόδου με εθνική ομοψυχία, με ενότητα, με σεβασμό σ΄ όλους τους πολίτες, διευρύνοντας ακόμα περισσότερο τη μεγάλη κοινωνική συμμαχία που δημιουργήσαμε, όλο αυτό το χρονικό διάστημα.
Επιτελέσαμε σημαντικό έργο. Χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν έγιναν και λάθη ή ότι δεν υπήρξαν καθυστερήσεις. Αυτό το έργο σ’ όλους τους τομείς είναι η καλύτερη εγγύηση για τα περισσότερα που περιμένουν οι πολίτες από τη νέα, τη 2η τετραετία του Κώστα Καραμανλή και της Νέας Δημοκρατίας.

Θέλουμε την Πατρίδα μας κυρίως για τις νέες γενιές, να κάνουν βήματα σταθερά, μπροστά, να έχουμε ισχυρή οικονομία, δυναμική και βιώσιμη ανάπτυξη παντού. Να φέρνουμε περισσότερη κοινωνική συνοχή και δικαιοσύνη, οικοδομώντας ένα πραγματικά κοινωνικό κράτος.»
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