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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 19 Αυγούστου 2007 

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος εγκαινίασαν την έναρξη των εργασιών κατασκευής του Βιοτεχνικού Πάρκου Αγίου Νικολάου στο Νομό Λασιθίου Κρήτης. Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν, επίσης, ο βουλευτής του Νομού Λασιθίου Ιωάννης Πλακιωτάκης, ο γενικός γραμματέας Περιφέρειας Κρήτης Σεραφείμ Τσόκας, ο Νομάρχης Λασιθίου Αντώνιος Στρατάκης, ο Δήμαρχος Αγ. Νικολάου Δημήτριος Κουνενάκης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λασιθίου Νικόλαος Τζαννόπουλος, ο Πρόεδρος ΒΙΟ.ΠΑ. Αγ. Νικολάου Μιχαήλ Μαρής, ο Πρόεδρος της Παγκρήτιας Συνεταιριστικής Τράπεζας Ιωάννης Λεμπιδάκης, εκπρόσωποι φορέων και κάτοικοι της περιοχής. Τα εγκαίνια ευλόγησε ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος.
Ακολουθούν σημεία ομιλίας του κ. Σιούφα:
«Με μεγάλη μου χαρά βρίσκομαι εδώ για να θεμελιώσω ένα σημαντικό έργο για την αναβάθμιση των επιχειρηματικών υποδομών της περιοχής, το Βιοτεχνικό Πάρκο του Αγίου Νικολάου, μία έκταση περίπου 250 στρεμμάτων, η οποία εντός του δεύτερου εξαμήνου του 2008 θα είναι έτοιμη για να υποδεχθεί τις πρώτες επιχειρήσεις. Συνολικά, στο Υπουργείο Ανάπτυξης και τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας επιδιώκουμε, μέσω του εκσυγχρονισμού των επιχειρηματικών υποδομών, την προσέλκυση περισσότερων και ποιοτικότερων επενδύσεων.

Τα πλεονεκτήματα από τη λειτουργία του νέου Βιοτεχνικού Πάρκου, τα πλεονεκτήματα συνολικά από τη χωροθέτηση των επιχειρηματικών δραστηριοτήτων σε σύγχρονες και λειτουργικές βιομηχανικές και επιχειρηματικές περιοχές είναι δεδομένα σε ότι αφορά τόσο στην άμβλυνση της περιβαλλοντικής επιβάρυνσης και τη συνακόλουθη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης των κατοίκων, όσο και στην αύξηση της ανταγωνιστικότητας των εγκατεστημένων επιχειρήσεων λόγω της επίτευξης οικονομιών κλίμακας. 
Το ΒΙΟΠΑ Αγ. Νικολάου, οριοθετήθηκε το 2003 με την υπ’αριθμ. 14722/808 Κοινή Υπουργική Απόφαση των υπουργών Ανάπτυξης και ΠΕΧΩΔΕ ενώ με δική μου απόφαση, το Δεκέμβριο του 2005 (Αρ.31013/2378) εγκρίθηκε η χρηματοδότηση του επενδυτικού σχεδίου για τα έργα ίδρυσής του. Ο προϋπολογισμός του έργου, το οποίο υλοποιείται από το Υπουργείο Ανάπτυξης και τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας, με χρηματοδότηση από το ΠΕΠ Κρήτης, και με την εξαιρετική συνεργασία του Επιμελητηρίου Λασιθίου, φθάνει τα 5,2 εκατ. € με τη δημόσια δαπάνη να ανέρχεται στα 2,1 εκατ. €.

Το Βιοτεχνικό Πάρκο θα προσφέρει στις επιχειρήσεις που θα εγκατασταθούν όλες τις σύγχρονες υποδομές που απαιτούνται:

· Δίκτυο οδοποιίας και πεζοδρόμους, προϋπολογισμού 1,1 εκατ. €
· Δίκτυα αποχέτευσης ομβρίων και ακαθάρτων και βιολογικό καθαρισμό, προϋπολογισμού 547.932 €
· Δίκτυο ύδρευσης, προϋπολογισμού 511.520 €
· Δίκτυα ηλεκτροδότησης και ηλεκτροφωτισμού, προϋπολογισμού 617.594 €
· Κατάλληλα διαμορφωμένο περιβάλλοντα χώρο και περίφραξη, προϋπολογισμού 166.735 €
· Κτίριο Διοίκησης, προϋπολογισμού 660.308 €
Από τον πρόσφατο έλεγχο που διενήργησαν στελέχη της αρμόδιας Διεύθυνσης Βιομηχανικής Χωροθεσίας και Περιβάλλοντος της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας, στις εγκαταστάσεις του ΒΙΟΠΑ, προέκυψε ότι έχουν ολοκληρωθεί οι μελέτες των έργων υποδομής και προχωρούν με καλό ρυθμό τα έργα για τα δίκτυα οδοποιίας και αποχέτευσης. Συνεπώς στοιχειοθετούνται οι προϋποθέσεις καταβολής της Α΄ δόσης της επιχορήγησης του έργου.

Αυτή τη στιγμή βρίσκονται επίσης σε εξέλιξη στην Κρήτη τα εξής έργα : 

1. Στο Βιοτεχνικό Πάρκο (ΒΙΟΠΑ) Ρεθύμνου, σε μία έκταση 285 στρεμμάτων περίπου, υλοποιούνται από το Υπουργείο Ανάπτυξης και τη Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας με χρηματοδότηση επίσης από το ΠΕΠ Κρήτης, έργα συνολικού προϋπολογισμού 5,3 εκατ. €. Η πορεία υλοποίησης είναι ικανοποιητική: έχουν ήδη ολοκληρωθεί οι μελέτες των δικτύων υποδομής, οδοποιίας, ύδρευσης, ομβρίων και ακαθάρτων, τηλεπικοινωνιών και ηλεκτροφωτισμού, καθώς και της Μονάδας Καθαρισμού Αποβλήτων. Εντός του 2008 θα ολοκληρωθεί το έργο με την κατασκευή του κτιρίου εξυπηρετήσεων και τη διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου, ενώ είναι ενθαρρυντικό για την εγκατάσταση επιχειρήσεων ότι ήδη έχουν αγοραστεί τα 50 από τα 83 οικόπεδα του ΒΙΟΠΑ.

2. ΒΙΠΕ Ηρακλείου: Η Βιομηχανική Περιοχή του Ηρακλείου λειτουργεί πλήρως, σε μία έκταση 1.750 στρεμμάτων περίπου, στην οποία δραστηριοποιούνται πάνω από 200 βιομηχανικές και βιοτεχνικές μονάδες. Μόλις πρόσφατα ολοκληρώθηκαν και βρίσκονται σε δοκιμαστική λειτουργία έργα που εντάχθηκαν στο ΕΠΑΝ με την από 31-10-2003 Σύμβαση μεταξύ της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Τεχνολογίας του Υπουργείου Ανάπτυξης και της ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ ΑΕ. Τα έργα αυτά, που υλοποιήθηκαν σε συνεργασία με  το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το Πολυτεχνείο Κρήτης, αφορούν στην επέκταση, βελτίωση και τροποποίηση της υφιστάμενης Μονάδας Καθαρισμού Αποβλήτων. Θέλω να τονίσω τη σημασία της ολοκλήρωσης των έργων αυτών, τα οποία θα επιτρέψουν την επαναχρησιμοποίηση της λάσπης που προκύπτει από το βιολογικό καθαρισμό με τη μορφή λιπάσματος, με σημαντικές θετικές επιπτώσεις για το περιβάλλον. 

Ακόμη, ήδη έχει ολοκληρωθεί και λειτουργεί το Βιοτεχνικό Πάρκο Ανώπολης Ηρακλείου, σε έκταση 71 στρεμμάτων περίπου, με την υλοποίηση από το Υπουργείο Ανάπτυξης και τη χρηματοδότηση από το ΠΕΠ Κρήτης, έργων συνολικού προϋπολογισμού 2,4 εκατ. €. Επίσης, στο Νομό Χανίων, λειτουργεί από παλαιά, το Βιοτεχνικό Πάρκο Χανίων του ΕΟΜΜΕΧ, στην έκταση του οποίου είναι εγκατεστημένα εργαστήρια χειροτεχνίας.  

Πρέπει στο σημείο αυτό να υπογραμμίσω τη σημασία της προσπάθειας που γίνεται για έναν πιο ολοκληρωμένο και μακρόπνοο βιομηχανικό και επιχειρηματικό σχεδιασμό, με το Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τη Βιομηχανία, στο πλαίσιο της τελικής επεξεργασίας του οποίου, και έπειτα από συνεργασία με το Επιμελητήριο Ηρακλείου, το Υπουργείο Ανάπτυξης έχει ζητήσει, με τις προτάσεις που κατέθεσε, αύξηση των χώρων εγκατάστασης επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στην Κρήτη, λαμβάνοντας υπόψη το μακροσκοπικό χαρακτήρα του προγραμματισμού αλλά και τις αυξανόμενες ανάγκες των φορέων.     

Η αναβάθμιση των επιχειρηματικών υποδομών αποτελεί κεντρική προτεραιότητα για την Κυβέρνηση και εντάσσεται στη συνολική πολιτική που υλοποιούμε στο Υπουργείο Ανάπτυξης με στόχο την ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας. Από τις αρχές του 2004, σχεδιάσαμε και υλοποιούμε, ένα μακρόπνοο πρόγραμμα εκσυγχρονισμού των 32 υφισταμένων Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών και δημιουργίας 20 νέων σε όλη την επικράτεια, συνολικού αρχικού προϋπολογισμού 230 εκατομμυρίων ευρώ, στα οποία περιλαμβάνονται και έργα δημιουργίας Πυροσβεστικών Σταθμών σε 6 ΒΕΠΕ, συνολικού προϋπολογισμού 21,5 εκ. €. Συνολικά, δημιουργούνται ή αναβαθμίζονται υποδομές για την εγκατάσταση επιχειρήσεων σε περισσότερα από 20.000 στρέμματα, ενώ οι ωφελούμενες επιχειρήσεις εκτιμάται ότι θα ξεπεράσουν τις 10.000, σε χρονικό ορίζοντα δεκαετίας. Η πορεία αυτού του τιτάνιου έργου εξελίσσεται με τον πλέον ικανοποιητικό τρόπο. 

Επιτρέψατέ μου να δώσω κάποια πιο συγκεκριμένα στοιχεία:

· Μετά από καθυστέρηση 15 ετών, ολοκληρώθηκε μέσα σε μόλις μία διετία η έκδοση Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων των Υπουργών Ανάπτυξης και ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., για τις εγκρίσεις περιβαλλοντικών όρων για όλες τις ΒΕΠΕ. Υπεγράφησαν επίσης οι συμβάσεις με τους φορείς υλοποίησης των έργων, η υλοποίηση των οποίων γίνεται σύμφωνα με το σχεδιασμό. 

· Με στοιχεία 31/12/2006, εκταμιεύτηκαν συνολικά 12,3 εκ. € εκ των οποίων 6,2 εκ. € μέσω του ΕΠ.ΑΝ. και 6,1 εκ € μέσω των Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Τα ποσά αυτά αντιστοιχούν σε ποσοστό απορρόφησης 14,3%, το οποίο εκτιμάται ότι στις 31/12/2007 θα έχει φτάσει περίπου το 55% και στις 31/12/2008 θα ξεπεράσει το 90 με 95%. 

· Στο πλαίσιο της δράσης του ΕΠΑΝ για τη μετεγκατάσταση επιχειρήσεων σε ΒΕΠΕ, έχουν ενταχθεί συνολικά 141 Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις, με συνολικό προϋπολογισμό 25,6 εκ. €. 

Εξάλλου στο Νομό Λασιθίου, μέσω το προγράμματος ΕΠΑΝ του ΤΕΜΠΜΕ και του «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά», έχουν ενισχυθεί 392 επιχειρήσεις για έργα συνολικού προϋπολογισμού 93,4 εκατ. ευρώ, ενώ αντιστοίχως σ’ ολόκληρη την περιφέρεια Κρήτης ενισχύθηκαν 3.279 επιχειρήσεις για έργα συνολικού προϋπολογισμού 394,7 εκατ. ευρώ
Δεν επαναπαυόμαστε όμως από τα θετικά αποτελέσματα, αλλά έχουμε το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον, με στόχο την ολοκληρωμένη αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές επιχειρήσεις και ιδιαίτερα οι μικρομεσαίες. 

Σε αυτό το πλαίσιο, προωθούμε άμεσα προς ψήφιση από το Ελληνικό Κοινοβούλιο το νέο Νομοσχέδιο για τα Επιχειρηματικά Πάρκα που θα δώσει απαντήσεις σε σύγχρονα ζητήματα βιομηχανικής χωροθεσίας, υιοθετώντας μια ολιστική αντίληψη, σύμφωνα με την οποία αντιμετωπίζεται το Επιχειρηματικό Πάρκο ως ευρύτερη επιχειρηματική δομή με χαρακτήρα ολοκληρωμένου επενδυτικού σχεδίου. Τα οφέλη που αναμένεται να προκύψουν από την εφαρμογή του είναι ιδιαίτερα σημαντικά.

Το νομοσχέδιο αυτό συνοπτικά: 
· Διευρύνει τις δυνατότητες για ανάπτυξη διαφόρων τύπων Επιχειρηματικών Πάρκων από πολλούς φορείς 

· Απλοποιεί τις διαδικασίες εγκρίσεων και παρακολούθησης των έργων, διευκολύνοντας τον επενδυτή

· Απλοποιεί τις διαδικασίες για εγκατάσταση των επιχειρήσεων εντός του Επιχειρηματικού Πάρκου

· Εισάγει την έννοια της αυτοδιαχείρισης του πάρκου, εντός όμως καθορισμένων πλαισίων που έχουν κυρίως να κάνουν με την προστασία του περιβάλλοντος, που αποτελεί πρωταρχικό μας μέλημα

· Καθορίζει ειδική διαδικασία περιβαλλοντικής εξυγίανσης για τις άτυπες βιομηχανικές συγκεντρώσεις

Θέλω να ευχηθώ καλή συνέχεια για τις εργασίες του έργου που θεμελιώνουμε σήμερα και ό,τι καλύτερο στις Επιχειρήσεις που είναι εγκατεστημένες στη Βιομηχανική Περιοχή. 
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