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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 20 Αυγούστου 2007 

Από τον υπουργό Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα, τον υφυπουργό Ανάπτυξης Αναστάσιο Νεράντζη και τον γενικό γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκο Στεφάνου, εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:


Ολοκληρώθηκε η εγκατάσταση όλων των μηχανημάτων και συστημάτων αναβάθμισης του σταθμού Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου της Ρεβυθούσας, που ανήκει στο Διαχειριστή του Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (Δ.Ε.Σ.Φ.Α. Α.Ε.).


Με την ολοκλήρωση της αναβάθμισης της Ρεβυθούσας και με τις επιπλέον δυνατότητες που αποκτά, καθίσταται πλέον σε μία από τις σημαντικότερες και πλέον σύγχρονες εγκαταστάσεις αεριοποίησης LNG στη Μεσόγειο και σε όλη την Ευρώπη.


Το έργο συνολικού προϋπολογισμού 47,8 εκατομμυρίων ευρώ, συγχρηματοδοτήθηκε κατά 45%, δηλαδή 21,52 εκατομμύρια ευρώ, από το Επιχειρηματικό Πρόγραμμα Ανταγωνιστικότητα (ΕΠ.ΑΝ) του Γ΄ΚΠΣ.


Πιο συγκεκριμένα, η επένδυση αναβάθμισης της Ρεβυθούσας περιλαμβάνει:

· Έναν επιπρόσθετο βραχίονα εκφόρτωσης συνδεδεμένο με νέο αγωγό εκφόρτωσης 20΄΄.

· Μία επιπρόσθετη αντλία χαμηλής πίεσης ανά δεξαμενή, με την ίδια χωρητικότητα με τις υφιστάμενες.

· Ένα επιπρόσθετο συμπιεστή απαερίων δεξαμενών ( Boil – of – gas ) της ίδιας χωρητικότητας με τον υφιστάμενο.

· Δύο επιπρόσθετες αντλίες υψηλής πίεσης, με χωρητικότητα έκαστη των 300 m3 / h.

· Έναν επιπρόσθετο εξατμιστή ανοιχτού εναλλάκτη (Open Rack Vaporizer) χωρητικότητας 376,6 m3 / h.

· Δύο επιπρόσθετους εγκυβοτισμένους εξατμιστές καύσεως (Submerged Combustion Vaportizers) με χωρητικότητα έκαστος των 186,6 m3 / h.
· Μετατροπές στα συστήματα : παροχής αερίου χαμηλής πίεσης, θαλασσίου ύδατος και άλλων μονάδων υποστήριξης.

Η υλοποίηση του έργου ξεκίνησε τον Μάιο του 2005 με την εκπόνηση των μελετών και των ηλεκτρολογικών συστημάτων και ολοκληρώθηκε πριν από λίγες ημέρες με τη δοκιμή των νέων διατάξεων και συστημάτων.

Παράλληλα, έχει εγκριθεί και ενταχθεί για συγχρηματοδότηση  στο ΕΠΑΝ του Γ’ΚΠΣ και θα αποτελέσει  έργο - γέφυρα με το Δ’ΚΠΣ, η κατασκευή μίας μονάδας συμπαραγωγής ισχύος 15,5 MW, προϋπολογισμού περίπου 16,5 εκατ. ευρώ, με δημόσια δαπάνη 7,41 εκατ. ευρώ για την κάλυψη των αναγκών της εγκατάστασης σε ηλεκτρική και θερμική ενέργεια, με παράλληλα οφέλη για την ενίσχυση του συστήματος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. 

Ο υπουργός Ανάπτυξης κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση :

«Η αναβάθμιση του σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου στη Ρεβυθούσα, προϋπολογισμού 47,8 εκατ. ευρώ, αποτελεί μία από τις σημαντικότερες ενεργειακές επενδύσεις των τελευταίων ετών.

Τα οφέλη από την αναβάθμιση του σταθμού στη Ρεβυθούσα είναι πολλαπλά.

Πρώτον : Αυξάνεται ο μέγιστος ρυθμός παράδοσης αερίου από τα 250 σε 1000 κυβικά μέτρα υγροποιημένου φυσικού αερίου ωριαίως και ο αιχμιακός ρυθμός παράδοσης από 500 σε 1250 κυβικά μέτρα υγροποιημένου φυσικού αερίου ωριαίως.

Η αναβάθμιση θα αυξήσει την ωριαία  δυνατότητα αεριοποίησης LNG σε 590,000 κυβικά μέτρα φυσικού αερίου, από τα 160,000 κυβικά μέτρα φυσικού αερίου   που ήταν έως σήμερα. Αυτό σημαίνει ότι ο ρυθμός έγχυσης στο Εθνικό Σύστημα Φυσικού Αερίου (ΕΣΦΑ) μπορεί να υπερτριπλασιαστεί, καλύπτοντας έτσι τις αιχμιακές καταναλώσεις,  όταν αυτές δεν μπορούν να ικανοποιηθούν με το αέριο μέσω αγωγών που εισάγεται από τα Ελληνοβουλγαρικά ή τα Ελληνοτουρκικά  σύνορα. Σε περίπτωση έκτακτων αναγκών η ωριαία δυνατότητα αεριοποίησης LNG μπορεί να ανέλθει ακόμη σε 740.000 κυβικά μέτρα φυσικού αερίου, καλύπτοντας ακόμη και το σύνολο της αιχμιακής ζήτησης.
Επιπλέον, ο Τερματικός Σταθμός θα μπορεί, πλέον, να τροφοδοτείται με υγροποιημένο φυσικό αέριο χρησιμοποιώντας πλοία χωρητικότητας έως και 75.000 κυβικά μέτρα, με ρυθμό εκφόρτωσης 7.250 από 2.133 κυβικά μέτρα υγροποιημένου φυσικού αερίου ωριαίως που ήταν η δυνατότητα εκφόρτωσης πριν από την υλοποίηση της αναβάθμισης.

Δεύτερον : Ο σταθμός υγροποιημένου φυσικού αερίου στη Ρεβυθούσα μετατρέπεται σε ένα από τους πλέον σύγχρονους σε όλη την Ευρώπη, στηρίζοντας την πολιτική για την μετατροπή της χώρας σε σημαντικό ενεργειακό κέντρο σε όλη τη Νοτιοανατολική Ευρώπη.

Τρίτον : Ο αναβαθμισμένος σταθμός ΥΦΑ στη Ρεβυθούσα από κοινού  με την υφιστάμενη πύλη εισόδου φυσικού αερίου από τη Βουλγαρία και την ολοκλήρωση του Ελληνοτουρκικού αγωγού φυσικού αερίου, διασφαλίζουν την ομαλή τροφοδοσία της εγχώριας αγοράς φυσικού αερίου για τις επόμενες δεκαετίες.


Το έργο αυτό θα συμβάλει σημαντικά στην περαιτέρω ενίσχυση των εγχώριων ενεργειακών υποδομών αλλά και στην ικανοποίηση  των ολοένα και αυξανόμενων αναγκών, με αιχμή την ηλεκτροπαραγωγή, τη βιομηχανική και την οικιακή χρήση, της αγοράς σε φυσικό αέριο.


Παράλληλα, θα ενισχύσει τη θέση της χώρας ως κέντρο διανομής φυσικού αερίου στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.»
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