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ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ

Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Περίμενα, χθες, στην Καρδίτσα από τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης να καταθέσει κάποιες προτάσεις, κάποιες δεσμεύσεις. Δεν το έκανε. Στο κεφάλαιο των αναφορών του για την Καρδίτσα μια άσπρη σελίδα. Και παραδίπλα ανακρίβειες. Αναφέρθηκε και στο υπουργείο Ανάπτυξης. Είμαι υποχρεωμένος να πω δύο λόγια:

Κάτι είπε για φωτοβολταϊκά και αγρότες. Προφανώς, για μια ακόμη φορά, παραπληροφορήθηκε. Τον ενημερώνω ότι σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, η χορήγηση αδειών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας από φωτοβολταϊκά στοιχεία προϋποθέτει γνωμοδότηση της Ρ.Α.Ε. Τον ενημερώνω ότι μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί στη Ρ.Α.Ε. 1071 αιτήσεις συνολικής ισχύος 1574 MW. Από το Υπουργείο Ανάπτυξης, με βάση σχετικές γνωμοδοτήσεις της Ρ.Α.Ε., έχουν συνολικά χορηγηθεί στο διάστημα των τελευταίων 15 μηνών 13 άδειες παραγωγής, συνολικής ισχύος 13 MW. Επιπλέον η Ρ.Α.Ε. έχει χορηγήσει 677 εξαιρέσεις, από υποχρέωση λήψης άδειας παραγωγής, (ισχύς χαμηλότερη των 150 KW) συνολικής ισχύος 71,5 MW. Οι συνεργάτες του Αρχηγού της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης όφειλαν να τον είχαν ενημερώσει. 
Ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης αναφέρθηκε και στον αγροτικό κόσμο. Περιορίστηκε, άλλη μια φορά, σε αοριστίες και αφορισμούς. Υποσχέθηκε «σύγχρονο αγροτικό συνεταιριστικό κίνημα»!! Όσοι τον πληροφορούν δείχνουν άγνοια και έλλειψη μνήμης! Επιτέλους, όμως! Ποιοι θυμήθηκαν τους αγροτικούς συνεταιρισμούς; Αυτοί που τους οδήγησαν σε χρεοκοπία; Αυτοί που τους κατέστρεψαν; Ποιοι εναντίον ποιών;

Προσπάθησε ο Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης να κατηγορήσει άλλους για όσα ευθύνονται οι κυβερνήσεις του κόμματός του. 

· Δεν είπε τίποτε για την έλλειψη υποδομών που έπρεπε να είχαν γίνει προ πολλού και, δυστυχώς, δεν γίνονται σε δυο-τρία χρόνια.

· Δεν είπε τίποτε για την αναδιάρθρωση των καλλιεργειών που έπρεπε να είχαν ξεκινήσει προ πολλού και ξεχάστηκαν από τις κυβερνήσεις του κόμματός του. Προσποιήθηκε, ότι τώρα, ανακάλυψαν την ελληνική περιφέρεια. Το μόνο σωστό που ακούστηκε είναι αντιγραφή των αποφάσεων μας. Είναι η αντιγραφή του Σχεδίου μας που κατανέμει το 80% των πόρων της νέας προγραμματικής περιόδου στην ελληνική περιφέρεια. Θέλω να προσθέσω κάτι ακόμα. Δεν ισχυρίζομαι (και δεν ισχυριζόμαστε) ότι έγιναν όλα τέλεια. Κάναμε, όμως, πολλά και για τον αγροτικό τομέα. Τολμούμε τη σύγκριση με το χτες. Γνωρίζουμε, όμως, και αναγνωρίζουμε ότι οφείλουμε πολύ περισσότερα στους αγρότες μας. Είναι δέσμευση».
