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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 26 Αυγούστου 2007 


Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας επισκέφθηκε σήμερα το πρωί το Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΣΜΗΕ) και ενημερώθηκε για την κατάσταση που επικρατεί σήμερα. 
Αμέσως μετά επισκέφθηκε τα κεντρικά γραφεία της ΔΕΗ και είχε συνάντηση με τον Αντιπρόεδρό της και Αναπληρωτή Διευθύνοντα Σύμβουλο Καθηγητή Νίκο Χατζηαργυρίου και τους Γενικούς Διευθυντές Μεταφοράς Δημήτρη Μπουσδέκη και Διανομής Δημήτρη Λαθούρη για την κατάσταση και τις ανάγκες που έχουν προκύψει στις περιοχές που έχει διακοπεί η ηλεκτροδότηση λόγω των πυρκαγιών.

Ο Διοικητής της ΔΕΗ ΑΕ Παναγιώτης Αθανασόπουλος από το πρωί βρίσκεται στο Ενεργειακό Κέντρο της εταιρείας στο Αλιβέρι.

Ο Αντιπρόεδρος και Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος της ΔΕΗ ΑΕ, Καθηγητής Νίκος Χατζηαργυρίου μαζί με στελέχη του Υπουργείου Ανάπτυξης και της ΔΕΗ ΑΕ αναχωρεί για τη Μεγαλόπολη. 

Από την ενημέρωση που είχε ο υπουργός, από τις πυρκαγιές, έχουν καταστραφεί εκατοντάδες στύλοι της ΔΕΗ ΑΕ. Διαπιστώθηκε ότι καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την ταχύτερη δυνατή αντιμετώπιση των προβλημάτων. Ο υπουργός ζήτησε να μεταφερθούν οι ευχαριστίες του προς όλους τους εργαζόμενους στο ΔΕΣΜΗΕ και τη ΔΕΗ ΑΕ καθώς και στα συνεργεία αποκατάστασης, που εξαντλούν τις δυνάμεις τους για το καλύτερο δυνατό στις δύσκολες αυτές ώρες της εθνικής τραγωδίας που ζει η Πατρίδα μας. 
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