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Δελτίο Τύπου
Αθήνα, 27 Αυγούστου 2007 

Η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης, ο υπουργός Δημήτρης Σιούφας και οι υφυπουργοί Γιάννης Παπαθανασίου και Αναστάσιος Νεράντζης, εστιάζουν τις προσπάθειες τους στις περιοχές που επλήγησαν από τις καταστροφικές φωτιές.
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας επικοινώνησε με τους προέδρους των Επιμελητηρίων Κορίνθου, Αχαΐας, Ηλείας, Μεσσηνίας, Λακωνίας, Αρκαδίας, Αργολίδας και Ευβοίας, άκουσε τις επισημάνσεις τους και διαβεβαίωσε για την απόφαση της Κυβέρνησης να πράξει ό,τι είναι δυνατό προκειμένου να υπάρξει η πιο άμεση και πιο ουσιαστική ανταπόκριση της Πολιτείας στις υποχρεώσεις της.
Ο γενικός γραμματέας του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκος Στεφάνου και ο γενικός γραμματέας Βιομηχανίας Σπύρος Παπαδόπουλος βρίσκονται, ήδη, στην Αρκαδία. Επισκέπτονται τις Βιομηχανικές Περιοχές Τρίπολης και Μεγαλόπολης και το Ενεργειακό Κέντρο Αρκαδίας και θα πραγματοποιήσουν συναντήσεις στο Επιμελητήριο της πόλης, προκειμένου να έχουν άμεση εικόνα για τις επιτακτικές ανάγκες που έχουν προκύψει και να συντονίσουν τις αναγκαίες δράσεις.

Ο γενικός γραμματέας Εμπορίου Γιάννος Μπενόπουλος και ο γενικός γραμματέας Καταναλωτή Γιάννης Οικονόμου επισκέπτονται, για τον ίδιο σκοπό, τα Επιμελητήρια όλων των νομών της Πελοποννήσου.
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