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Πριν ξεκινήσουμε θα ήθελα να σας καλέσω να κρατήσουμε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των συνανθρώπων μας που χάθηκαν στις καταστροφικές πυρκαγιές. 
· Η Χώρα μας βιώνει μια ανείπωτη τραγωδία! (χάθηκαν ζωές, περιουσίες, φυσικός πλούτος)

· Συμπονούμε όλοι για τους αδικοχαμένους.

· Ευχαριστούμε όσους όσοι έδωσαν μάχες (πιλότους, πυροσβέστες, στρατιώτες, στελέχη ΔΕΗ και ΔΕΣΜΗΕ, ανθρώπους Αυτοδιοίκησης)

· Η Κυβέρνηση και ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής αποδεικνύουν στην πράξη ότι είμαστε κοντά στους πληγέντες.

· Σχεδιάζουμε με ευθύνη την ανασυγκρότηση, την ανάπτυξη των πυρόπληκτων περιοχών.

· Παίρνουμε μέτρα για τη στήριξη του αγροτικού κόσμου, για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, για την αποκατάσταση του παραγωγικού ιστού.

· Ολόκληρο το Έθνος συμπαρίσταται στον κοινό αγώνα.Είμαστε περήφανοι για το λαό μας.

· Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι εξασφαλίσαμε ήδη την άμεση στήριξη της Ε.Ε., τόσο από το Ταμείο Αλληλεγγύης, όσο και από το Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.

Η Επίτροπος για τις Περιφέρειες Ντανούτα Χούμπνερ και ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Μανουέλ Μπαρόζο, που ήρθαν στη Χώρα μας, με πρόσκληση του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή απέδειξαν ουσιαστικό ενδιαφέρον. Κατανόησαν τις δυσκολίες και στέκονται  δίπλα στην Πατρίδα μας. Θυμίζω ότι ο Πρόεδρος Μπαρόζο δήλωσε ότι «αυτό που συνέβη στην Ελλάδα, λαμβάνοντας υπόψη τον αριθμό και την πυκνότητα των πυρκαγιών ήταν μια πρωτόγνωρη κατάσταση».

· Παρακολουθούμε τις ημέρες αυτές μια απόπειρα μηδενισμού των πάντων. Ακούμε βαριές και αβάσιμες κουβέντες. Δεν απαντούμε. Και δεν απαντούμε γιατί είναι αδιανόητο την ώρα που οι συνάνθρωποί μας αγωνίζονται στα μέτωπα της φωτιάς, την ώρα που οι πληγέντες αντιμετωπίζουν τόσο σοβαρά προβλήματα, να γίνονται καβγάδες με κομματικές σκοπιμότητες. Οι πολίτες απαιτούν σεβασμό από όλους. Και ο σεβασμός στον πολίτη απαιτεί να ασχοληθούμε με αυτά που τον απασχολούν άμεσα. Να αντιμετωπίσουμε τα προβλήματα, να δώσουμε άμεση αρωγή στους πληγέντες, να βάλουμε ισχυρά θεμέλια για την ανασυγκρότηση των πυρόπληκτων περιοχών. Αυτό προέχει για μας. Και αυτό κάνουμε. Ζούμε μια ανείπωτη τραγωδία. Ζούμε μια κατάσταση που συνεγείρει όλους τους Έλληνες, ολόκληρο το έθνος. Μια κατάσταση που σημαίνει ώρες ευθύνης για όλους. Μια κατάσταση που απαιτεί, παν’ απ’ όλα, εθνική ομοψυχία. Αυτός είναι ο γνώμονάς μας. Δεν συμπράττουμε όπως κατ’ επανάληψη, έχει πει ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, σε απόπειρες πολιτικής οξύτητας. Ματαιοπονούν και το ξέρουν όποιοι επιχειρούν να γυρίσουν τον τόπο στο χτες. Η Ελλάδα δεν γυρίζει πίσω.

· Οι εκλογές είναι κρίσιμες για την πορεία του Τόπου. Για κάθε οικογένεια κάθε πολίτη. Τα ερωτήματα είναι απλά και ξεκάθαρα:

· Μεταρρυθμίσεις ή στασιμότητα;

· Πρόοδος ή παρακμή;

· Πολιτικές που ενώνουν ή πρακτικές που διχάζουν;

· Να πάμε μπροστά ή να γυρίσουμε πίσω;

· Προχωρούμε με σιγουριά και αισιοδοξία.

Περήφανοι για τις αρχές, τις αξίες, το έργο μας. Με εμπιστοσύνη στους πολίτες. Με σεβασμό σε όλους τους Έλληνες. Με γνώμονα την εθνική ομοψυχία. Συνεχίζουμε με βήματα που οδηγούν σταθερά μπροστά. Όταν ο κόσμος γύρω μας αλλάζει με πρωτόγνωρους ρυθμούς, οφείλουμε ν’ αλλάζουμε κι εμείς. Οφείλουμε να αλλάζουμε πιο γρήγορα. Και αυτό αφορά όλους τους τομείς. Το Κράτος, την Οικονομία, την Υγεία, την Παιδεία, την προστασία του περιβάλλοντος.

· Όλοι γνωρίζετε την κατάσταση που συναντήσαμε αναλαμβάνοντας την ευθύνη για τη διακυβέρνηση του Τόπου. Τα πράγματα ήταν πολύ πιο δύσκολα απ’ ό,τι περιμέναμε. 

· Έλλειμμα έξι φορές μεγαλύτερο, απ’ ό,τι έλεγαν.

· Ανάπτυξη με δανεικά και χρέη. 

· Ανταγωνιστικότητα σε υποχώρηση.

· Ανεργία πάνω από 11%.

· Σήμερα μπορούμε να πούμε ότι περάσαμε πολλά από τα δύσκολα. Ξέρετε πολύ καλά ότι μέχρι το 2004 οι ρυθμοί ανάπτυξης βασίζονταν στα ελλείμματα και τα χρέη. Η ανάπτυξη ήταν κρατικοδίαιτη. Δεν έφτανε σ’ ολόκληρη τη Χώρα, δεν αφορούσε όλους τους τομείς, δεν παρήγε νέες θέσεις εργασίες. 

· Διαμορφώσαμε νέο μείγμα οικονομικής και αναπτυξιακής πολιτικής. Τολμήσαμε στοχευμένες μεταρρυθμίσεις και θεμελιώσαμε νέο αναπτυξιακό πρότυπο. Δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στη στήριξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, την έρευνα, τις νέες τεχνολογίες, την καινοτομία. Χαράξαμε και εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. Θεμελιώσαμε βιώσιμη ανάπτυξη και είχαμε χειροπιαστά αποτελέσματα. 
Πετύχαμε εθνικής σημασίας ενεργειακές συμφωνίες…

· Ελληνοτουρκικός αγωγός 

· Τριμερής συμφωνία Ελλάδας - Τουρκίας - Ιταλίας για το νότιο ευρωπαϊκό αγωγό

· Ενεργειακές συμφωνίες με το Αζερμπαϊτζάν, την Αίγυπτο και την Αλβανία 

· Και βέβαια η συμφωνία για τον πετρελαιαγωγό Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολη 

που υπογράψαμε παρουσία του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας Βλαντιμίρ Πούτιν, του Πρωθυπουργού της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας Σεργκέι Στανίσεφ, του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας Κάρολου Παπούλια και του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή.

Στα τριάμισι χρόνια που πέρασαν πετύχαμε:

· Δημοσιονομική εξυγίανση  

· Αυτοδύναμη, ισχυρή, ανάπτυξη.

· Βελτίωση ανταγωνιστικότητας

· Αύξηση Επενδύσεων, Εξαγωγών, Τουριστικού ρεύματος. 

· Μείωση ανεργίας, από 11,3% στο 7,7%. Θυμίζω ότι η ανεργία το Μάρτη του 2004 ήταν στο 11,3%και τον περασμένο Μάιο είχε περιοριστεί στο 7,7,%. Είναι ένα πολύ σημαντικό αποτέλεσμα, καθώς η ανεργία ήταν το πιο μεγάλο κοινωνικό πρόβλημα που άφησαν πίσω τους οι κυβερνήσεις του χτες. Δεν λέω ότι αντιμετωπίσαμε όλα τα προβλήματα. Δεν λέω ότι φτάσαμε στα επίπεδα που θέλαμε. Ασφαλώς δεν φτάνουν αυτά. Φαίνεται, όμως, ξεκάθαρα ότι η Οικονομική και Αναπτυξιακή Πολιτική που εφαρμόζουμε αποδίδει απτά αποτελέσματα για τους πολίτες. Οι αλλαγές και οι μεταρρυθμίσεις που εφαρμόσαμε αποδίδουν όφελος για όλους. Και το όφελος αυτό θα γίνεται πιο μεγάλο και πιο άμεσο, ολοένα και πιο γρήγορα. Δημιουργήθηκαν στέρεες βάσεις για ένα καλύτερο αύριο.

· Για πρώτη φορά μια Κυβέρνηση στρέφει το ενδιαφέρον της τόσο έντονα στην ελληνική περιφέρεια. Αισθάνομαι περήφανος που η Κυβέρνησή μας άφησε στο χτες την αντίληψη της «μιας» και της «άλλης» Ελλάδας.

· Το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο 2007-2013 κατευθύνει το 80% των πόρων του στην Ελληνική Περιφέρεια. Βιομηχανικές Περιοχές, Πόλοι καινοτομίας, 50 μέτρα για στήριξη ΜΜΕ.

· Συνεχίζουμε με νέα δυναμική, με νέα ταχύτητα. 

Συνεχίζουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που πάνε τον Τόπο μπροστά. 

Συνεχίζουμε με δουλειά και αφοσίωση στο έργο που ξεκινήσαμε. Για όλους τους πολίτες. Για όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες.

· Καταλαβαίνω πολύ καλά τους συμπατριώτες μου που λένε πως δεν με βλέπουν τόσο συχνά, όσο θα ήθελαν. Σας καταλαβαίνω, πολύ καλά.  
Το ίδιο, όμως, μου λέει και η οικογένειά μου. Αυτή είναι η μοίρα όποιου δουλεύει με αφοσίωση γι’ αυτό που ανέλαβε να κάνει. Και εσείς αυτό μου αναθέσατε. Αυτό μου ανέθεσε ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής. Να δουλεύω για την Πατρίδα μας,  τη Θεσσαλία, την Καρδίτσα. Αυτό μου ζητήσατε και αυτό κάνω. Με όλες τις δυνάμεις μου. Όσο μπορώ περισσότερο. Όσο μπορώ καλύτερα.

· Με τη δική σας στήριξη, την εμπιστοσύνη και την αγάπη σας έχω τη δύναμη, έχω την ενέργεια, έχω τη χαρά να εργάζομαι εντατικά για τον Τόπο μας. Με τη δική σας επιλογή ξεκινούμε, σε λίγο, τη νέα τετραετία της νέας διακυβέρνησης, τη νέα τετραετία του Κώστα Καραμανλή.

· Εκείνο που θέλω να υπογραμμίσω είναι να μη λείψει κανείς από τις εκλογές. Η συμμετοχή όλων είναι υποχρέωση Δημοκρατίας. Απλώνουμε τα χέρια σε όλους τους Έλληνες. Προσεγγίζουμε έναν-έναν όσους παραμένουν αναποφάσιστοι. Προσεγγίζουμε έναν-έναν τους μετακινούμενους. Δεν χαρίζουμε καμιά ψήφο. 

Σ΄ αυτές τις εκλογές έχει αξία, έχει μεγάλη αξία και η τελευταία ψήφος. Η καθεμιά και ο καθένας μπορεί κάτι περισσότερο στον αγώνα αυτό. Όλοι μαζί μπορούμε καλύτερα. 

Ευχαριστώ από την καρδιά μου.

Όλες και όλους.

Την καθεμιά και τον καθένα χωριστά! 

Μαζί ξεκινήσαμε τον αγώνα για την ανάπτυξη, την πρόοδο και την προκοπή του Τόπου μας.

Μαζί συνεχίζουμε.

Με νέα δυναμική, νέα ταχύτητα.

Με σύνεση και αποφασιστικότητα.

Όλοι μαζί.

Ενωμένοι, αποφασιστικοί!

