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Δελτίο Τύπου

Αθήνα, 3 Σεπτεμβρίου 2007   
ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ

Υπό την προεδρία του υπουργού Ανάπτυξης Δημήτρη Σιούφα και με τη συμμετοχή του γενικού γραμματέα του υπουργείου Ανάπτυξης Νίκου Στεφάνου, του Πρόεδρου της ΡΑΕ καθηγητή Μιχάλη Καραμανή, του Διοικητή της ΔΕΗ ΑΕ Παναγιώτη Αθανασόπουλου, του Α’ Αντιπροέδρου της ΡΑΕ Θεόδωρου Πανάγου, του Πρόεδρου του ΔΕΣΦΑ Νίκου Μαυρομμάτη, του Διευθύνοντος Συμβούλου του ΔΕΣΦΑ Γιώργου Στεργίου και στελεχών του Υπουργείου, της ΔΕΗ και του ΔΕΣΦΑ, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο Υπουργείο Ανάπτυξης, στην οποία εξετάστηκε η πορεία της κατασκευής του Ενεργειακού Κέντρου της Κορακιάς στην Κρήτη και η τροφοδότησή του με φυσικό αέριο.
Με την ευκαιρία αυτή ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Για τον εκσυγχρονισμό και την περιβαλλοντική αναβάθμιση του ηλεκτροπαραγωγικού δυναμικού της Κρήτης αποφασίσθηκε από κοινού, από το Υπουργείο Ανάπτυξης, το ΔΕΣΦΑ και τη ΔΕΗ Α.Ε. η εισαγωγή του φυσικού αερίου στο ενεργειακό ισοζύγιο της Κρήτης το έτος 2012, για την κάλυψη των αναγκών ηλεκτροπαραγωγής καθώς και λοιπών ενεργειακών αναγκών της οικονομίας του νησιού.

Το φυσικό αέριο θα ενταχθεί στο ενεργειακό ισοζύγιο της Κρήτης με την ανάπτυξη τερματικού σταθμού εισαγωγής υγροποιημένου φυσικού αερίου (LNG) στη θέση Κορακιά, στο βόρειο τμήμα του νησιού, στα όρια των Νομών Ρεθύμνης και Ηρακλείου, προϋπολογισμού 300 εκατομμυρίων ευρώ.
Η απόφαση αυτή, αποτελεί συνέχεια της Άδειας Παραγωγής της ΔΕΗ Α.Ε. για την κατασκευή μονάδας ηλεκτροπαραγωγής 250MW στην Κορακία, που υπεγράφη στις 23 Μαΐου 2007, ενώ όπως με ενημέρωσε ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ Παναγιώτης Αθανασόπουλος, εντός Σεπτεμβρίου, η εταιρεία θα υποβάλει αίτηση στη ΡΑΕ και για τη λήψη άδειας για την κατασκευή και δεύτερης μονάδας ηλεκτροπαραγωγής 250MW στην Κορακιά, ώστε να ολοκληρωθεί ο σχεδιασμός του Ενεργειακού Κέντρου 500MW στην περιοχή, προϋπολογισμού 500 εκατομμυρίων ευρώ.

Δηλαδή το συνολικό ύψος της επένδυσης, σε σημερινές τιμές, ανέρχεται σε 800 εκατομμύρια ευρώ. 

Έτσι η Κυβέρνηση συνεχίζει να προωθεί το σχεδιασμό για τη μακροχρόνια διασφάλιση των αναγκών σε ηλεκτρική ενέργεια των μεγάλων νήσων που αποτελούν τους τουριστικούς πυλώνες της χώρας.
Η είσοδος του φυσικού αερίου στην Κρήτη με αιχμή την ηλεκτροπαραγωγή και στη συνέχεια την οικιακή βιομηχανική και εμπορική χρήση αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες επενδύσεις που θα γίνουν στη χώρα στα επόμενα χρόνια.

Επισημαίνω ότι στο προηγούμενο διάστημα, το υπουργείο Ανάπτυξης και η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας συνεργάστηκαν στενά με τη διοίκηση της ΔΕΗ για την κάλυψη των ολοένα και αυξανόμενων ενεργειακών αναγκών των μεγάλων νήσων της χώρας σε μεσοπρόθεσμη βάση».   

Υπενθυμίζεται ότι η Κρήτη τροφοδοτείται σήμερα με ηλεκτρική ενέργεια από τρεις θερμικούς Σταθμούς Παραγωγής εγκατεστημένους στα Χανιά, στη θέση Ξυλοκαμάρα, στο Ηράκλειο, στη θέση Λινοπεράματα, και στο Λασίθι, στη θέση Αθερινόλακκος. Ο Σταθμός της Ξυλοκαμάρας χρησιμοποιεί για την ηλεκτροπαραγωγή πετρέλαιο ντήζελ, ο Σταθμός του Αθερινόλακκου βαρύ πετρέλαιο χαμηλού θείου και ο Σταθμός στα Λινοπεράματα πετρέλαιο ντήζελ και βαρύ πετρέλαιο χαμηλού θείου.

Πλησίον του τερματικού σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου η ΔΕΗ Α.Ε. θα αναπτύξει και θα εγκαταστήσει σταθμό ηλεκτροπαραγωγής με φυσικό αέριο αποτελούμενο από δύο Μονάδες Συνδυασμένου Κύκλου ισχύος 250 MW περίπου η κάθε μία. Η πρώτη θα τεθεί σε λειτουργία στα τέλη του 2012 ενώ η δεύτερη στις αρχές του 2014. Στα τέλη του 2012 θα μετεγκατασταθούν στο νέο Σταθμό της Κορακιάς τρεις αεριοστρόβιλοι, συνολικής ισχύος 86 MW, από το Σταθμό των Λινοπεραμάτων, οι οποίοι θα μετατραπούν ώστε να είναι κατάλληλοι για καύση φυσικού αερίου.

Παράλληλα με τις εργασίες ανάπτυξης του σταθμού υγροποιημένου φυσικού αερίου, η ΔΕΣΦΑ Α.Ε. θα προχωρήσει στην κατασκευή δικτύου μεταφοράς φυσικού αερίου που θα συνδέσει την Κορακιά με το Σταθμό της Ξυλοκαμάρας στα Χανιά. Με προοπτική ολοκλήρωσης του εν λόγω δικτύου το έτος 2012, η ΔΕΗ Α.Ε. θα μετατρέψει την υφιστάμενη Μονάδα Συνδυασμένου Κύκλου Χανίων (132 MW) και τρεις αεριοστροβίλους του Σταθμού της Ξυλοκαμάρας (ισχύος 59 MW, 59 MW και 28 MW) για καύση φυσικού αερίου. Παράλληλα οι δύο αεριοστρόβιλοι των 59 MW θα μετατραπούν σε Μονάδα Συνδυασμένου Κύκλου, ισχύος 180 MW, με την προσθήκη δύο λεβήτων ανάκτησης θερμότητας και ενός ατμοστροβίλου
Η ολοκλήρωση των μετατροπών των Μονάδων της Ξυλοκαμάρας θα επιτρέψει την απόσυρση τριών αεριοστροβίλων του Σταθμού συνολικής ισχύος 62 MW (14 MW, 20 MW και 28 MW) ενώ η θέση σε λειτουργία της πρώτης Μονάδας Συνδυασμένου Κύκλου στην Κορακιά την απόσυρση τεσσάρων ηλεκτροπαραγωγών ζευγών συνολικής ισχύος 42 MW από τα Λινοπεράματα.

Η θέση σε λειτουργία της δεύτερης Μονάδας Συνδυασμένου Κύκλου στην Κορακιά στις αρχές του 2014 θα επιτρέψει την απόσυρση πέντε ατμοηλεκτρικών μονάδων, συνολικής ισχύος 99 MW, και δύο αεριοστροβιλικών, συνολικής ισχύος 30 MW, από τα Λινοπεράματα και την οριστική θέση εκτός λειτουργίας του υπόψη Σταθμού.

Στο σταθμό του Αθερινόλακκου λειτουργούν ήδη από το 2004 δύο σύγχρονα ηλεκτροπαραγωγά ζεύγη συνολικής ισχύος 102 MW, εντός του Οκτωβρίου του 2007 ολοκληρώνεται η κατασκευή δύο ατμοηλεκτρικών Μονάδων συνολικής ισχύος 93 MW, ενώ προβλέπεται η εγκατάσταση δύο ακόμη ηλεκτροπαραγωγών ζευγών συνολικής ισχύος 100 MW το έτος 2009.

Η σύνδεση του Σταθμού στον Αθερινόλακκο με το δίκτυο φυσικού αερίου προγραμματίζεται να ολοκληρωθεί το έτος 2016. Δεδομένου ότι ο σχεδιασμός των Μονάδων του Σταθμού επιτρέπει τη μετατροπή τους για καύση φυσικού αερίου, η ΔΕΗ Α.Ε. σχεδιάζει η μετατροπή των εν λόγω Μονάδων να έχει επίσης ολοκληρωθεί το εν λόγω έτος.
Εντός του επόμενου διαστήματος, η ΔΕΗ Α.Ε. σε συνεργασία με τις τοπικές κοινωνίες θα ανακοινώσει και τα αντισταθμιστικά οφέλη προς τους Δήμους Γαζίου και Γεροποτάμου, τα οποία ήδη βρίσκονται υπό διαμόρφωση.

Επισημαίνεται ότι, σε κάθε περίπτωση, η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας θα γνωμοδοτήσει σχετικά στο Υπουργείο Ανάπτυξης μετά τη συμπλήρωση και κατάθεση των σχετικών αιτημάτων σε αυτή από τη ΔΕΗ ΑΕ, όπως άλλωστε προβλέπεται στην κείμενη νομοθεσία.
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