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ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ

Ο υπουργός Ανάπτυξης και υποψήφιος βουλευτής Καρδίτσας Δημήτρης Σιούφας μιλώντας σήμερα (Τρίτη 4 Σεπτεμβρίου 2007) στους Δήμους Νεβρόπολης, Πλαστήρα, Μητρόπολης και Ιτάμου, αναφέρθηκε στα πεπραγμένα της Νέας Διακυβέρνησης στον αγροτικό τομέα, στη στήριξη προς τους χιλιάδες αγρότες, οι οποίοι στηρίζουν τον κοινωνικό ιστό της ελληνικής υπαίθρου. 

Πιο συγκεκριμένα, ο κ. Σιούφας τόνισε:
· Για τον αγροτικό τομέα κάναμε πολλά, έπρεπε όμως να κάνουμε ακόμα περισσότερα. Υπήρξαν και λάθη και αρρυθμίες που ορισμένες φορές ταλαιπώρησαν τους αγρότες και κτηνοτρόφους. Αυτά συμβαίνουν όσο υπάρχει μια μεταβατική περίοδος. Περάσαμε τα δύσκολα. Η πρόκληση και τα περισσότερα είναι μπροστά μας. Ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε, επίσης, στο σχέδιο διασύνδεσης των τριών λιμνών της Καρδίτσας, Σμοκόβου – Πλαστήρα και Συκιάς, και το τρίπολο ανάπτυξης που θα δημιουργηθεί, καθώς και στο πρόγραμμα ΠΙΝΔΟΣ και ΑΓΡΑΦΑ-ΑΡΓΙΘΕΑ, που βρίσκονται σε εξέλιξη, και τη χρηματοδότηση έργων ύψους 9 εκατομμυρίων ευρώ.
· Η αγροτική ανάπτυξη αποτελεί βασική πτυχή της Εθνικής Στρατηγικής για την ανασύνταξη και την αειφόρο ανάπτυξη της ελληνικής Περιφέρειας. Αφορά το παρόν και το μέλλον χιλιάδων Ελλήνων αγροτών, ανθρώπων που με τον καθημερινό τους μόχθο τροφοδοτούν την οικονομία μας και στηρίζουν τον κοινωνικό ιστό της ελληνικής υπαίθρου. Η Νέα Διακυβέρνηση και ο Κώστας Καραμανλής έχουν ήδη αποφασίσει να διατεθεί στην Ελληνική Περιφέρεια το 80% των εθνικών και κοινοτικών πόρων από το Δ’ ΚΠΣ που συνολικά ξεπερνούν τα 36 δισ. ευρώ. Επιπλέον, η Χώρα μας μόνο για δράσεις αγροτικής ανάπτυξης και αλιείας (μέχρι το 2013) πρόκειται να εισπράξει από την Ε.Ε. 4,2 δισ. ευρώ, που μαζί με την εθνική συμμετοχή φτάνουν τα 5,3 δισ. ευρώ, ενώ οι αγρότες μας θα έχουν επιδοτήσεις που φθάνουν τα 18 δισ. ευρώ. Επιπλέον, εξασφαλίστηκαν 800 εκατ. ευρώ από εθνικούς πόρους για το πρόγραμμα πρόωρης συνταξιοδότησης. Συνολικά δηλαδή, ο αγροτικός τομέας πρόκειται να ενισχυθεί με 24 δισ. ευρώ περίπου. Από το Μάρτιο 2004, η Νέα Διακυβέρνηση ακολουθεί συγκροτημένη και συστηματική πολιτική μεταρρυθμίσεων, με σχέδιο, πρόγραμμα και ξεκάθαρο όραμα για τον αγροτικό κόσμο της Χώρας μας. Στηρίζουμε το αγροτικό εισόδημα και επενδύουμε στην ανάπτυξη της υπαίθρου. 

· Οι προγραμματικές δεσμεύσεις που κατευθύνουν την πολιτική μας δράση τα τρία τελευταία χρόνια, αναπτύσσονται στους εξής άξονες:

· Η ισχυρή εθνική διαπραγμάτευση για την προώθηση των συμφερόντων των Ελλήνων αγροτών, σε κάθε επίπεδο. 

· Η διασφάλιση της πλήρους αξιοποίησης όλων των δυνατοτήτων που προσφέρονται από την ΚΑΠ και από το Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης.

· Η ανάληψη πρωτοβουλιών και η λήψη μέτρων για τη μείωση του κόστους παραγωγής και την επίσπευση της καταβολής των επιδοτήσεων και αποζημιώσεων.

· Η αύξηση των δημοσίων επενδύσεων για τη χρηματοδότηση έργων που ενισχύουν την αγροτική παραγωγή, με σεβασμό στο περιβάλλον.

· Η ανάληψη δράσεων και πρωτοβουλιών για τη στήριξη και την προώθηση της παραγωγής υψηλής ποιότητας πρωτογενών και μεταποιημένων προϊόντων υψηλής προστιθέμενης αξίας στο πλαίσιο του νέου διεθνούς ανταγωνιστικού περιβάλλοντος.

· Η προώθηση της θεσμικής και οργανωτικής ανασυγκρότησης των φορέων στήριξης του Έλληνα αγρότη.

· Η λήψη μέτρων για την επίτευξη κοινωνικής συνοχής και η βελτίωση της ποιότητας ζωής στον αγροτικό χώρο.

· Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση δράσεων για την ολοκληρωμένη ανάπτυξη της υπαίθρου κατά την Δ’ Προγραμματική Περίοδο.

