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ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ

Ο υπουργός Ανάπτυξης και υποψήφιος βουλευτής Καρδίτσας Δημήτρης Σιούφας επισκέφτηκε σήμερα το εργοτάξιο της ΕΠΑ Θεσσαλίας Α.Ε. όπου ενημερώθηκε από τον πρόεδρο Τάσο Παππή και τους τεχνικούς της εταιρίας για την εξέλιξη του έργου κατασκευής του αγωγού φυσικού αερίου.  

Από το συνολικό μήκος του χαλύβδινου αγωγού 3.900 μέτρων, που θα συνδεθεί με το μετρητικό σταθμό υψηλής πίεσης Καρδίτσας, μέχρι στιγμής έχουν κατασκευαστεί 1.400 μέτρα και μέσα στον επόμενο μήνα θα κατασκευαστούν τα υπόλοιπα 2.500 μέτρα. 

Επίσης, μέσα στο Σεπτέμβριο του 2007 αρχίζει η κατασκευή του αγωγού πολυαιθυλενίου εντός της πόλης της Καρδίτσας και μέχρι το Δεκέμβριο του 2007 αναμένεται να κατασκευαστούν 11 χιλιόμετρα του δικτύου στον αστικό ιστό και θα φτάσει στο Γενικό Νομαρχιακό Νοσοκομείο Καρδίτσας. 

Μέσα στο 2008 θα κατασκευαστούν 24 χιλιόμετρα του δικτύου φυσικού αερίου της πόλης της Καρδίτσας, οι δε ρυθμοί εκτέλεσης του έργου σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό είναι αυξημένοι κατά 20% και η ΕΠΑ Θεσσαλίας θα είναι σε θέση να προμηθεύσει τους καταναλωτές της με φυσικό αέριο, στις αρχές του 2008.

Ακόμα, μέσα στο Σεπτέμβριο θα πραγματοποιηθούν ενημερωτικές ημερίδες από την ΕΠΑ Θεσσαλίας με τη συμμετοχή της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, του Δήμου Καρδίτσας και φορέων για την ανάπτυξη του δικτύου και ενημέρωση του κοινού για τη σύνδεση με φυσικό αέριο.  

Ο υπουργός Ανάπτυξης και υποψήφιος βουλευτής Καρδίτσας Δημήτρης Σιούφας ενημερώθηκε, επίσης, για την πρόοδο εργασιών από τον προϊστάμενο του τμήματος λειτουργίας συντήρησης Κεντρικής Ελλάδος Αμπελιάς Φαρσάλων του Διαχειριστή Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου (ΔΕΣΦΑ Α.Ε.) Δημήτρη Οικονομίδη για την κατασκευή του αγωγού υψηλής πίεσης Αμπελιά - Φαρσάλων - Καρδίτσα - Τρίκαλα. Στην παρούσα φάση βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες σε μήκος 7,5 χιλιομέτρων και το έργο θα συνεχιστεί με εντατικούς ρυθμούς. 

Η συνολική επένδυση για το έργο ανέρχεται σε 53 εκατ. ευρώ και είναι η μεγαλύτερη επένδυση που γίνεται στη Θεσσαλία τα τελευταία χρόνια. 

