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ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ
Ο υπουργός Ανάπτυξης Δημήτρης Σιούφας απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιογράφων στην Καρδίτσα, για τη χθεσινή τηλεοπτική εμφάνιση των πολιτικών αρχηγών, ανάμεσα στ’ άλλα, ανέφερε:

· «Ο Κώστας Καραμανλής έδειξε αυτό που είναι και αυτό που κάνει. Ένας υπεύθυνος Πρωθυπουργός, ένας υπεύθυνος πολιτικός ηγέτης που ασχολείται με τα προβλήματα του Τόπου, που νοιάζεται για το αύριο της Πατρίδας μας, που έχει σχέδιο για την πορεία της Πατρίδας μας. Από την άλλη πλευρά (και χωρίς να θεωρώ ότι όλοι ήταν το ίδιο) είδαμε την άρνηση των πάντων, μια απόπειρα ισοπέδωσης, ένα αρνητικό, αντιδραστικό λόγο. Οι πολίτες πιστεύω ότι ξεχώρισαν τον Κώστα Καραμανλή ως τον ηγέτη που οδηγεί τον Τόπο μπροστά με σιγουριά, με αυτοπεποίθηση, με Σχέδιο. Θυμίζω ότι ο Αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης δεν απάντησε σε καμιά ερώτηση για το αύριο. Έδειξε ότι δεν έχει θέσεις, για κανένα θέμα.
Το δεύτερο χαρακτηριστικό της συζήτησης αφορά το πολιτικό κλίμα. Παρά τις σκληρές εκφράσεις που ακούστηκαν, παρά τις ανακρίβειες σε βάρος της Κυβέρνησης, ο Πρωθυπουργός στάθηκε με ευθύνη στη στρατηγική της εθνικής ομοψυχίας και του ήπιου πολιτικού κλίματος. Έδειξε ότι δεν συμπράττουμε, σε καμία περίπτωση, σε απόπειρες πόλωσης και τεχνητής πολιτικής οξύτητας».

· «Στο ερώτημα για την επόμενη μέρα και τις προοπτικές στην περίπτωση που δεν θα υπήρχε αυτοδυναμία ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής απάντησε με ρεαλισμό, χωρίς αλαζονεία και χωρίς υπεκφυγές. Εξήγησε τους λόγους για τους οποίους δεν μπορεί να υπάρξει συνεργασία, ούτε με την Αξιωματική Αντιπολίτευση, ούτε με τα κόμματα της Αριστεράς, ούτε βέβαια με το ΛΑΟΣ ή τη ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΑΓΕΝΝΗΣΗ. Εκ των πραγμάτων, δηλαδή, εάν δεν υπάρξει κοινοβουλευτική αυτοδυναμία, θα υπάρξει ανάγκη για νέες εκλογές. Και αυτό θα γίνει. Δεν υπάρχει άλλη λύση. Το εξήγησε, το είπε καθαρά ο Πρωθυπουργός».
· «Σε ό,τι αφορά το θέμα των Σκοπίων, σε αντίθεση με τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, που κινήθηκε, άλλη μια φορά, σε θολά νερά, ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής επανέλαβε με σαφήνεια και κατηγορηματικότητα τη θέση μας. Έχουμε καλές σχέσεις με τους γείτονες μας και συνεργαζόμαστε σε πολλούς τομείς. Εάν, όμως, τα Σκόπια θέλουν, πράγματι, να κινηθούν προς την Ευρωπαϊκή Οικογένεια και το ΝΑΤΟ, οφείλουν να εγκαταλείψουν την αδιαλλαξία τους για να βρεθεί αμοιβαία αποδεκτή λύση στην εκκρεμότητα της ονομασίας τους. Οφείλουν να καταλάβουν ότι δεν μπορεί να προχωρήσει η ένταξή τους σε κανένα διεθνή οργανισμό, όσο συνεχίζουν την αδιάλλακτη στάση τους. Αυτή είναι η θέση μας. Θέση καθαρή που αναπτύσσεται με σαφήνεια προς κάθε κατεύθυνση». 
