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ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ
Ο υπουργός Ανάπτυξης και υποψήφιος βουλευτής Καρδίτσας Δημήτρης Σιούφας μιλώντας σε μεγάλη συγκέντρωση στα Τρίκαλα αναφέρθηκε στην αναπτυξιακή και οικονομική πολιτική της κυβέρνησης και στο αναπτυξιακό και οικονομικό θαύμα – χωρίς να έχει καμία δόση υπερβολής ο χαρακτηρισμός – της Νέας Διακυβέρνησης και του Κώστα Καραμανλή. «Για πρώτη φορά», τόνισε ο κ. Σιούφας, «στη σύγχρονη δημοσιονομική πολιτική της χώρας η Νέα Διακυβέρνηση πέτυχε τη μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος κατά 5 εκατοστιαίες μονάδες και την ίδια ώρα μείωσε τους φορολογικούς συντελεστές. Πέτυχε την αύξηση κατά 4% του εθνικού εισοδήματος, μείωσε την ανεργία και αύξησε την απασχόληση».

Ειδικότερα ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε: 

· «Σύμφωνα με τις διαπιστώσεις της Ενδιάμεσης Έκθεσης της Τράπεζας Ελλάδος, οι επιδόσεις της ελληνικής οικονομίας, όπως αποτυπώνονται σε βασικά μακροοικονομικά μεγέθη (το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν, την απασχόληση και την ανεργία) είναι σαφώς ικανοποιητικές».

· Η ανταγωνιστικότητα της ελληνικής οικονομίας βελτιώνεται, μετά από 5 χρόνια πτωτικής πορείας και ανέβηκε οκτώ θέσεις στη διεθνή κατάταξη, με βάση την έκθεση του IMD.

· Ο πληθωρισμός τον περασμένο Αύγουστο διαμορφώθηκε στο 2,5% και είναι στα χαμηλότερα επίπεδα των τελευταίων οκτώ χρόνων. 

· Η απόκλιση του ελληνικού πληθωρισμού από τον αντίστοιχο στη ζώνη του ευρώ (με βάση τον Εναρμονισμένο Δείκτη Τιμών Καταναλωτή) συρρικνώθηκε τον περασμένο Ιούλιο και Αύγουστο στην 0,7 εκατοστιαία μονάδα, έναντι 1,7 εκατοστιαίες μονάδες και 1,3 εκατοστιαίες μονάδες τους αντίστοιχους μήνες του 2003.

· Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε κατά πέντε ποσοστιαίες μονάδες και περιορίστηκε κάτω από το -3%, από -7,8% του ΑΕΠ το 2004 και –5,2% του ΑΕΠ το 2005.

· Ο ρυθμός αύξησης του ΑΕΠ ανήλθε το 2006 στο 4,3 %, έναντι αρχικής πρόβλεψης για αύξηση 3,8%. Μάλιστα τα 2/3 αυτής της αύξησης στηρίζονται στις επενδύσεις και τις εξαγωγές. Το πρώτο τρίμηνο του 2007, το ΑΕΠ αυξήθηκε κατά 4,6% και το δεύτερο τρίμηνο κατά 4,1%.

· Η άνοδος του ΑΕΠ, σύμφωνα με την Έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος «συνοδεύθηκε από σημαντική αύξηση της συνολικής και της μισθωτής απασχόλησης (με μέσο ετήσιο ρυθμό 1,9% και 2% αντίστοιχα) τους εννέα πρώτους μήνες του 2006».
· «Η Τράπεζα της Ελλάδος στην Ενδιάμεση Έκθεσή της εκτιμά ότι το συνολικό πραγματικό διαθέσιμο εισόδημα των μισθωτών αυξήθηκε το 2006 με ρυθμό της τάξεως του 4% (έναντι 2% περίπου το 2005), αντανακλώντας την ταχύτερη άνοδο του μέσου πραγματικού καθαρού εισοδήματος των μισθωτών». 

· Οι επενδύσεις παρουσίασαν το πρώτο τρίμηνο του 2007 αύξηση κατά 15%, σε σχέση με το αντίστοιχο τρίμηνο του 2006, συμβάλλοντας κατά 76,7% στο ρυθμό ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας. Ξεπέρασαν κατά πολύ τις επενδύσεις που πραγματοποιήθηκαν κατά πρώτα εξάμηνα του 2003 και του 2004, ετών υλοποίησης των Ολυμπιακών Αγώνων. Η αύξηση αυτή των επενδύσεων συνέβαλε κατά 3,4 εκατοστιαίες μονάδες στην αύξηση της τελικής ζήτησης της οικονομίας.
· Μέσω του νέου αναπτυξιακού νόμου από τα τέλη του 2004 μέχρι και τον Αύγουστο του 2007, χρηματοδοτήθηκαν 3.720 νέα επενδυτικά σχέδια προϋπολογισμού 8,7 δισεκατομμυρίων ευρώ. Παράλληλα, από το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» του υπουργείου Ανάπτυξης ενισχύονται 30.806 επιχειρήσεις σε όλη τη χώρα για επενδύσεις προϋπολογισμού 6,9 δισεκατομμυρίων ευρώ. Ακόμη, το υπουργείο Ανάπτυξης μέσω των δράσεων «Επιχειρείτε Ηλεκτρονικά», «Ψηφιακό Μέλλον» και «Δικτυωθείτε» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» χρηματοδοτεί 55.814 επιχειρήσεις για τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό τους, προϋπολογισμού 466 εκατομμυρίων ευρώ. Σημειώνεται, ότι το 93% των επενδύσεων του αναπτυξιακού νόμου και το 72% των αντίστοιχων επενδύσεων μέσω των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων «Ανταγωνιστικότητα» και «Κοινωνία της Πληροφορίας» υλοποιείται στις εκτός Αττικής περιφέρειες της χώρας, κάνοντας πράξη την δέσμευση της Νέας Διακυβέρνησης για ανάπτυξη της ελληνικής Περιφέρειας. 
· Οι εξαγωγές, την περίοδο Ιανουαρίου – Μαρτίου 2007 αυξήθηκαν κατά 14,2%%, σε σχέση με τον αντίστοιχο περίοδο του 2006. 

· Οι εξαγωγές, ως ποσοστό του ΑΕΠ, ανήλθαν το 2006 στο 8,8%, έναντι 8% το 2005 και 7,4% το 2004, ενώ αναμένεται να φτάσουν στο 9,8% το 2007.

· Το 2006 ιδρύθηκαν 26.774 νέες επιχειρήσεις και διέκοψαν τη λειτουργία τους 9.743. Δηλαδή, υπήρξε μια θετική διαφορά 17.031 επιχειρήσεων, ενώ το 2003 η διαφορά αυτή ήταν 10.414 επιχειρήσεις.

· Tη διετία 2005 – 2006 σε κάθε τρεις νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση, ενώ τη διετία 2003 – 2004 σε κάθε δύο νέες επιχειρήσεις οδηγήθηκε σε κλείσιμο μια παλιά επιχείρηση.

· Σύμφωνα με στοιχεία του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών το 2006 ενεγράφησαν στο Μητρώο του 13.105 επιχειρήσεις, διεγράφησαν 2.974 και πτώχευσαν 74, έναντι 11.018, 3.285 και 142 αντίστοιχα το 2005. Δηλαδή, το 2006 έκαναν έναρξη δραστηριότητας 4,4 φορές περισσότερες επιχειρήσεις από όσες διέκοψαν τη δραστηριότητά τους, ενώ το 2005 ήταν 3,3 φορές περισσότερες.

· Ο μέσος Δείκτης Βιομηχανικής Παραγωγής στο πρώτο εξάμηνο του 2007 παρουσίασε αύξηση κατά 1,8%, έναντι αύξησης 0,7% που σημειώθηκε το αντίστοιχο εξάμηνο του 2006.. 
· Tο Μάϊο του 2007 ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος στην Ελλάδα, που καταρτίζει το ΙΟΒΕ, διαμορφώθηκε στις 110,7 μονάδες, έναντι 103,1 μονάδων το 2006, και κινείται πάντα σε επίπεδο ανώτερο του μακροχρόνιου μέσου όρου της περιόδου 2001- 2006. 

· Η ανεργία συρρικνώθηκε τον περασμένο Μάϊο στο 7,7 %, από 11,3% που ήταν το Μάρτιο του 2004, δηλαδή μειώθηκε κατά 3,6 εκατοστιαίες μονάδες. 
· Τον Ιούνιο του 2007 ο Κύκλος Εργασιών του Λιανεμπορίου, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2006, σημείωσε αύξηση κατά 7,6%.
· Ο Δείκτης Όγκου στο Λιανικό Εμπόριο (κύκλος εργασιών σε σταθερές τιμές) παρουσίασε τον Ιούνιο του 2007 αύξηση κατά 4,5%, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Ιουνίου 2006. 
· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έδωσε στη δημοσιότητα στις 6 Νοεμβρίου 2006 τη θετικότερη φθινοπωρινή έκθεση οικονομικών προβλέψεων των τελευταίων ετών για την ελληνική οικονομία. 
· Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ, σε μονάδες αγοραστικής δύναμης, από το 75,3% του μέσου όρου των «15» το 2004 έφτασε στο 83% το 2006.

· Η ελληνική εμπορική ναυτιλία και κατά τη διάρκεια του 2006 συνέχισε την ανοδική της πορεία, διατηρώντας την πρώτη θέση διεθνώς σε χωρητικότητα κατακτώντας αγορές όπως της Κίνας. Είναι χαρακτηριστικό ότι, σύμφωνα με δηλώσεις Κινέζων αξιωματούχων, το 50% των μεταφορικών αναγκών της Κίνας σε ξηρό φορτίο και το 60% σε υγρό, εξυπηρετούνται από πλοία ελληνικής πλοιοκτησίας.

· Η τουριστική ανάπτυξη καταγράφει ισχυρή δυναμική, που απεικονίζεται, τόσο στην αύξηση των αφίξεων (7% το 2005 και 8% το 2006 - με παράλληλη άνοδο των συναλλαγματικών εισροών κατά 10%), όσο και στην έναρξη υλοποίησης των μεγαλύτερων τουριστικών επενδύσεων, που έγιναν ποτέ στη χώρα.

· Το 2006 η εισροή άμεσων ξένων επενδύσεων στην Ελλάδα, σύμφωνα με την τελευταία Έκθεση του ΟΟΣΑ,  ήταν η υψηλότερη όλων των εποχών. Ανήλθαν στα 5,4 δις. δολάρια, έναντι 0,6 δις. δολαρίων το 2005 και 2,1 δις. δολαρίων το 2004. Σημειώθηκε δηλαδή αύξηση κατά 800%. Η αύξηση αυτή «ανέβασε» την Ελλάδα στην 21η θέση στον πίνακα των 30 χωρών του ΟΟΣΑ από την τελευταία θέση που κατείχε.

· Ο Γενικός Δείκτης Κύκλου Εργασιών στη Βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς) σημείωσε αύξηση κατά 12,5% το 2006, σε σύγκριση με το 2005. Ο Μέσος Γενικός δείκτης του δωδεκαμήνου Μαϊου 2006 – Απριλίου 2007, σε σύγκριση με τον ιδιο δείκτη του δωδεκαμήνου Μαϊου 2005 – Απριλίου 2006, παρουσίασε αύξηση κατά 8,7%.
· Ο Γενικός Δείκτης Νέων Παραγγελιών στη Βιομηχανία (σύνολο εγχώριας και εξωτερικής αγοράς) σημείωσε αύξηση κατά 11,5% το 2006, σε σύγκριση με το 2005. Ο Μέσος Γενικός Δείκτης του δωδεκαμήνου Μαΐου 2006 – Απριλίου 2007, σε σύγκριση με τον ίδιο δείκτη του δωδεκαμήνου Μαΐου 2005 – Απριλίου 2006, παρουσίασε αύξηση κατά 11,7%, έναντι αύξησης 3,7% στο αντίστοιχο προηγούμενο δωδεκάμηνο.  
· Η χώρα μας, όπως προκύπτει από την τελευταία έκθεση της Deutche Bank, εντάσσεται ανάμεσα σε εκείνες που έχουν τις καλύτερες προοπτικές ανάπτυξης για τα επόμενα 20 χρόνια.

