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ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ
Σημεία Ομιλίας Υπουργού Ανάπτυξης 

Δημήτρη Σιούφα

στη συγκέντρωση στην Καρδίτσα

· «Η Καρδίτσα ΕΠΕΛΕΞΕ πορεία: 

Επέλεξε αλλαγές και μεταρρυθμίσεις. Επέλεξε ισχυρή Οικονομία, δυναμική Ανάπτυξη παντού. Επέλεξε αποτελεσματικό Κράτος δίπλα στον πολίτη. Επέλεξε Κοινωνικό Κράτος Δικαίου. Η Καρδίτσα επέλεξε Νέα Δημοκρατία. Επέλεξε Κώστα Καραμανλή».
· «Στα τριάμισι χρόνια που έχουμε την ευθύνη της Διακυβέρνησης ΠΕΤΥΧΑΜΕ πολλά: Πετύχαμε λύσεις σε χρόνια προβλήματα του χτες. Πετύχαμε δημοσιονομική εξυγίανση και ισχυρή βιώσιμη ανάπτυξη. Πετύχαμε μεγάλη αύξηση των εξαγωγών, των επενδύσεων, του τουριστικού ρεύματος. Πετύχαμε σημαντική μείωση της ανεργίας. Πάνω από 200 χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας σε τριάμισι χρόνια. Πετύχαμε Διεθνείς Ενεργειακές Συμφωνίες, που προσθέτουν νέο γεωπολιτικό πλεονέκτημα στην Πατρίδα μας και αναβαθμίζουν το διεθνές κύρος της. Φέρνουν μεγάλες επενδύσεις, έσοδα, νέα επαγγέλματα, νέες θέσεις δουλειάς. 
· «Χαράξαμε και εφαρμόζουμε Εθνική Στρατηγική Περιφερειακής Ανάπτυξης. Κάναμε σημαντικό έργο για τη Θεσσαλία και την Καρδίτσα. Στη νέα περίοδο δίνουμε ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην Περιφερειακή Ανάπτυξη. Για τη νέα προγραμματική περίοδο το 80% των κοινοτικών και εθνικών πόρων του ΕΣΠΑ (που συνολικά ξεπερνούν τα 36 δις ευρώ) κατευθύνεται στην Περιφέρεια. Στηρίζουμε τον αγροτικό πληθυσμό. Στηρίζουμε την επέκταση της τουριστικής βιομηχανίας. Στηρίζουμε την επιχειρηματικότητα του Έλληνα. Πήραμε 50 μέτρα για τις ΜμΕ και συνεχίζουμε».
· «Από τις 17 του Σεπτέμβρη ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΜΑΖΙ: Συνεχίζουμε με τον Κώστα Καραμανλή. Με τη Νέα Δημοκρατία. Συνεχίζουμε τις Αλλαγές και τις Μεταρρυθμίσεις. Συνεχίζουμε με στέρεα βήματα. Ορίσαμε ξεκάθαρα τις κυβερνητικές προτεραιότητές μας. Συνέχιση Ανάπτυξης. Συνέχιση της Εκπαιδευτικής μεταρρύθμισης. Προστασία του Περιβάλλοντος.   Αποτελεσματικό κράτος. Ουσιαστικά κοινωνικό κράτος Δικαίου».
· «Η προεκλογική περίοδος κλείνει: 

Η Νέα Δημοκρατία παρουσιάζει Σχέδιο για το Μέλλον. Αναδεικνύει ως γνώμονά της την ενότητα, την ομοψυχία των Ελλήνων. Επισημαίνει ότι είναι εθνική ανάγκη η συνέχιση της πορείας που χαράξαμε. Ζητά θετική επιλογή. Είναι ανάγκη να υπάρχει ισχυρή κυβέρνηση που να μπορεί να παίρνει γρήγορες αποφάσεις. Η Ελλάδα δεν έχει καιρό για χάσιμο. Η Ελλάδα δεν γυρίζει πίσω. 
Το ΠΑΣΟΚ προσπάθησε να επενδύσει στην πόλωση, την οξύτητα. Επένδυσε στην άρνηση και την απόπειρα ισοπέδωσης. Κινήθηκε και κινείται με τη σκέψη στη ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ της αποτυχίας του. Έκανε την πολιτική του αδυναμία πρόβλημα για τον Τόπο».
· Οι πολίτες επιλέγουν: 

· Ναι στις μεταρρυθμίσεις, όχι στο τέλμα και την παρακμή.
· Ναι στις πολιτικές που ενώνουν, όχι στις πολιτικές που διχάζουν

· Ναι στην Ελλάδα που πάει μπροστά, όχι στην Ελλάδα που γυρίζει πίσω

· Ναι σε ισχυρή κυβέρνηση που μπορεί να παίρνει αποφάσεις, 

όχι στην ακυβερνησία.

· «Την Κυριακή να μη λείψει κανείς. Είναι χρέος στον Τόπο. Χρέος Δημοκρατίας.

· Σας ευχαριστώ για την εμπιστοσύνη σας. Με τη δική σας στήριξη συνεχίζω».
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