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Αθήνα, 6 Οκτωβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας παρέλαβε το πρωί από τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών κ. Γιώργο Αλογοσκούφη το Προσχέδιο του Κρατικού Προϋπολογισμού για το 2009.

Κατά τη συνάντηση έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:

Γ. Αλογοσκούφης: Κύριε Πρόεδρε, σας επιδίδω το Προσχέδιο του Κρατικού Προϋπολογισμού για το 2009. Είναι ένας Προϋπολογισμός ευθύνης και προοπτικής, διότι ειδικά σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία, που βιώνουμε σήμερα διεθνώς, έχει σημασία η Χώρα μας να συνεχίσει την προσπάθεια για την ανάπτυξη, την απασχόληση και την κοινωνική συνοχή και προσβλέπω σε μια εποικοδομητική συζήτηση στην αρμόδια επιτροπή προκειμένου να διαμορφωθεί το οριστικό σχέδιο. Θα ήθελα ειδικά, κ. Πρόεδρε, σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία, να διαβιβάσω και μέσω υμών προς όλες τις πτέρυγες της Βουλής την ακόμα μεγαλύτερη ανάγκη να επιδείξουμε όλοι υπευθυνότητα για το καλό της οικονομίας και της κοινωνίας.

Δ. Σιούφας: Κύριε Υπουργέ, είναι η δεύτερη φορά που παραλαμβάνω, όπως και πέρυσι, από σας Προσχέδιο του Κρατικού Προϋπολογισμού. Σημειώνω, και πάλι, ότι η κατάθεση του Προσχεδίου είναι ένα σημαντικό κοινοβουλευτικό γεγονός. Το Προσχέδιο θα παραπεμφθεί, κατά τα οριζόμενα από τον Κανονισμό, στη Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής και βέβαια, από φέτος, θα έχουμε εφαρμογή της σχετικής ρύθμισης του άρθρου 79 του Συντάγματος, με την τροποποίηση η οποία έγινε το Μάιο του 2008. Προσβλέπω, και εγώ, σε μια δημιουργική συζήτηση, δεδομένου ότι υπάρχουν όλα αυτά τα εξαιρετικής προτεραιότητας ζητήματα, στα οποία αναφερθήκατε. Σας ευχαριστώ και εύχομαι καλή επιτυχία στους στόχους που έχετε τάξει, για την πορεία της οικονομίας της Χώρας, κατά το 2009.
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