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Αθήνα, 7 Οκτωβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Αρχής Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών (Α.Δ.Α.Ε.) κ. Ανδρέα Λαμπρινόπουλο, ο οποίος του παρέδωσε την ετήσια έκθεση πεπραγμένων της Αρχής για το έτος 2007.

Στη συνάντηση, στην οποία παρευρέθηκε, επίσης, και ο Αντιπρόεδρος της Α.Δ.Α.Ε. κ. Μιχαήλ Καρατζάς, ειπώθηκαν τα εξής: 

Α. Λαμπρινόπουλος: Κύριε Πρόεδρε, ήρθαμε να σας παρουσιάσουμε την έκθεσή μας και να σας την επιδώσουμε προσωπικά. Λυπούμαστε για την καθυστέρηση στην παρουσίαση αυτή. Από του χρόνου έχουν δοθεί εντολές να μην περάσουμε τα όρια τα οποία μας έχετε βάλει και τέλη Μαρτίου να σας παραδίδουμε την έκθεση. 

Δ. Σιούφας: Ευχαριστώ πάρα πολύ κύριε Πρόεδρε, και εσάς κύριε Αντιπρόεδρε και το Διοικητικό Συμβούλιο της Αρχής για την παράδοση της έκθεσης των πεπραγμένων για το 2007 της Αρχής Διασφάλισης του Απορρήτου των Επικοινωνιών. Έκθεση η οποία θα διαβιβαστεί στις Επιτροπές που θα τη μελετήσουν και στο σχεδιασμό τον οποίο έχουμε είναι τόσο να συζητηθεί στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας, όσο και στην Ολομέλεια της Βουλής. Σωστά επισημάνατε πριν από λίγο, ότι με βάση τη νέα ρύθμιση του Κανονισμού της Βουλής, όλες οι Ανεξάρτητες Αρχές, όπως και εσείς που είστε Αρχή συνταγματικά κατοχυρωμένη, θα υποβάλλετε μέχρι το τέλος Μαρτίου τις εκθέσεις σας για να υπάρχει μία πιο έγκαιρη ενημέρωση για τα πεπραγμένα. Δράττομαι της ευκαιρίας δι’ υμών να μεταφέρετε και στα άλλα μέλη του Συμβουλίου της Αρχής την έκφραση της ικανοποίησης για τον τρόπο με τον οποίο επιτελείτε το έργο σας, σε αυτό το σημαντικό τομέα που αφορά τα ατομικά δικαιώματα και ιδιαίτερα στον κρίσιμο τομέα της διασφάλισης του απορρήτου των επικοινωνιών. Να σας ευχηθώ καλή δουλειά, καλή δύναμη και καλή συνέχεια.  

Α. Λαμπρινόπουλος: Να πω κάτι ακόμα κύριε Πρόεδρε. Σας ευχαριστούμε για το βήμα που μας δίνετε με την τροποποίηση του Κανονισμού να μπορούμε να εκφραζόμαστε στην αρμόδια Επιτροπή και ίσως και μέσα στη Βουλή για το έργο, τα προβλήματα και τις προτάσεις μας.

Δ. Σιούφας: Αυτό είναι μία νέα κατάκτηση από την πλευρά της Βουλής. Όλοι οι βουλευτές χρειάζονται να έχουν αυτή την αμεσότητα της ενημέρωσης. Αλλά, και πρόσθετα, με τη νέα οργανωτική διάρθρωση των υπηρεσιών της Βουλής, όπως σας έχω ενημερώσει, θα δημιουργηθεί υπηρεσιακή μονάδα με την οποία θα συνεργάζεστε, ώστε να διευκολύνει το έργο σας και να αντιμετωπίζει έγκαιρα όποια ζητήματα ανακύπτουν και, κυρίως, για να υπάρχει μία συνέχεια και μία σταθερή συνεργασία των υπηρεσιών της Βουλής με τις δικές σας υπηρεσίες.
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