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Αθήνα, 7 Οκτωβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση με θέμα «25 χρόνια πανεπιστημιακής έρευνας και προσφοράς στην εκπαίδευση και στην ανάπτυξη της Χώρας»

Η συμβολή της ελληνικής ακαδημαϊκής κοινότητας στην πρόοδο της κοινωνίας και στην ανάπτυξη της Χώρας είναι αναμφισβήτητη. Στα πανεπιστήμιά μας καλλιεργήθηκε και διαδόθηκε διαχρονικά, με κόπο και αγώνες, η ελεύθερη σκέψη. Στα πανεπιστήμιά μας οικοδομήθηκε η νέα, σύγχρονη Ελλάδα. Μια Ελλάδα που, παρά το μέγεθός της, συγκαταλέγεται μεταξύ των ανεπτυγμένων χώρων του κόσμου. 

H νέα γενιά απολαμβάνει υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης στα ελληνικά πανεπιστήμια. Χρέος της ελληνικής πολιτείας είναι να διασφαλίζει τις καλύτερες δυνατές συνθήκες για την απρόσκοπτη λειτουργία των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων. Το νέο νομικό πλαίσιο για την Έρευνα, την Τεχνολογία και την Καινοτομία τοποθετεί την έρευνα και την τεχνολογία εκεί που δικαιωματικά ανήκει. Στο επίκεντρο του ακαδημαϊκού ενδιαφέροντος. 

Στόχος του νέου νομικού πλαισίου είναι να καταστεί η Ελλάδα μέσα από Πανεπιστήμια και τα ερευνητικά κέντρα, ανταγωνιστική και δυναμική οικονομία της γνώσης σε παγκόσμιο επίπεδο. Με διεθνείς ερευνητικές συνεργασίες και συμφωνίες. Με την παραγωγή σημαντικού ερευνητικού έργου και την εξέλιξη τεχνολογιών αιχμής. 

             Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στη Σύνοδο των Πρυτάνεων και Προέδρων των Διοικουσών Επιτροπών των Ελληνικών Πανεπιστημίων για την απόφασή της να καταστήσει σε όλους γνωστή τη συμβολή των Ελληνικών Πανεπιστημίων στην εκπαίδευση και την ανάπτυξη της Χώρας. Πρωτοβουλίες όπως αυτή είναι απαραίτητες και οφείλουμε να τις επαναλαμβάνουμε.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















