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Αθήνα, 8 Οκτωβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με το Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας κ. Γιώργο Προβόπουλο, ο οποίος του επέδωσε την ενδιάμεση ετήσια έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδας για το έτος  2008. 

Στη συνάντηση ο κ. Σιούφας και ο κ. Προβόπουλος είπαν τα εξής: 

Γ. Προβόπουλος: Κύριε Πρόεδρε, το κεντρικό μήνυμα της έκθεσης, όπως θα έχετε την ευκαιρία να δείτε, είναι ότι βρισκόμαστε σε μία εποχή έντονων αναταράξεων. Ευτυχώς όμως, και η ελληνική οικονομία και το ελληνικό τραπεζικό σύστημα βρίσκονται σε μία σχετικά καλύτερη θέση. Δε λέω ότι δεν έχουν επηρεαστεί, ασφαλώς και θα επηρεαστούν. Ιδιαίτερα για το τραπεζικό σύστημα, επειδή αυτές τις μέρες ανησυχούν πολλοί μικροκαταθέτες, το ελληνικό τραπεζικό σύστημα, επειδή δεν ήταν εκτεθειμένο σε αυτά τα προβληματικά χρηματοπιστωτικά προϊόντα και επειδή δεν στηρίζεται τόσο πολύ στις χρηματοκεφαλαιαγορές, κατάφερε να σταθεί στα πόδια του. Θα υπάρχουν, βέβαια, επιπτώσεις στην κερδοφορία του, αλλά αυτές, μετά από μία περίοδο καλής κερδοφορίας, δε μας κάνουν να ανησυχούμε. Και το συμπέρασμα είναι ότι και οι καταθέτες δεν πρέπει να ανησυχούν. 

Δ. Σιούφας: Να σας ευχαριστήσω κύριε Προβόπουλε για τη συνάντησή μας αυτή, με την οποία μου επιδίδετε την ενδιάμεση ετήσια έκθεση. Αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι ο ρόλος της Τράπεζας της Ελλάδας είναι ιδιαίτερα σημαντικός για την οικονομία. Και βέβαια, γίνεται ακόμα πιο σημαντικός σ’ αυτή την κρίσιμη περίοδο, όπως και εσείς αναφέρατε, που διερχόμαστε, εξαιτίας της παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής κρίσης. Οι επισημάνσεις που κάνατε για όλες τις πτυχές της ελληνικής οικονομίας, πιστεύω ότι ενδιαφέρουν όλους τους πολίτες και ότι θα κριθούν και θα αξιολογηθούν ανάλογα από τις πολιτικές δυνάμεις. 

Θεωρώ, όμως, ιδιαίτερα σημαντικό αυτό το οποίο περιλαμβάνει η έκθεσή σας και στο οποίο αναφερθήκατε, η διαβεβαίωσή σας, δηλαδή, ότι το Ελληνικό Τραπεζικό Σύστημα είναι και ασφαλές και σταθερό. Είναι ιδιαίτερα ικανοποιητικό και αφορά ολόκληρο τον κόσμο, πολίτες και επιχειρήσεις. Πιστεύω ότι εσείς, ως Διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδας, παίρνετε όλα εκείνα τα μέτρα που χρειάζονται, ώστε οι πελάτες των Τραπεζών, είτε καταθέτες, είτε επιχειρήσεις, να αισθάνονται απόλυτα ασφαλείς. Το γεγονός, επίσης, ότι η υπεύθυνη πληροφόρηση των πολιτών είναι ιδιαίτερης σημασίας αυτή την περίοδο, το αντιλαμβάνεστε και εσείς και βλέπω ότι συχνά έχετε επισήμως τοποθετηθεί και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό. Ξέρω όμως, ότι ούτε η ωραιοποίηση αυτή την περίοδο χρειάζεται, αλλά ούτε και η κινδυνολογία. Εκείνο, βέβαια, που είναι καθήκον όλων μας, όλων των πολιτικών δυνάμεων, είναι να δούμε πώς θα μπορέσουμε να στηρίξουμε ακόμα περισσότερο την ανάπτυξη της χώρας και κυρίως να έχουμε ως έγνοια εκείνους οι οποίοι έχουν περισσότερο ανάγκη, δηλαδή τους οικονομικά ασθενέστερους  που θα αντιμετωπίσουν περισσότερα προβλήματα.

Γ. Προβόπουλος: Συμφωνώ μαζί σας κύριε Πρόεδρε και θα δείτε ότι ειδικά για αυτή την κατηγορία των οικονομικά αδυνάτων κάνουμε ειδικές αναφορές στην έκθεση.

Δ. Σιούφας: Χαίρομαι ιδιαίτερα. Σας ευχαριστώ πολύ και σας εύχομαι καλή δύναμη.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















