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Αθήνα, 9 Οκτωβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ 

ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 

ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΟΥΛΗΣ: Η συνάντησή μου με τον Πρωθυπουργό, είχε αντικείμενο και περιεχόμενο την εξέταση των εργασιών της Βουλής και του νομοθετικού έργου το επόμενο διάστημα. Ο Πρωθυπουργός ζήτησε να προταχθούν τα νομοσχέδια και οι ρυθμίσεις οι οποίες αφορούν τις επιπτώσεις από τη διεθνή χρηματοπιστωτική κρίση, τα νομοσχέδια και οι ρυθμίσεις οι οποίες αφορούν την αναπτυξιακή πορεία της χώρας και βέβαια οι ρυθμίσεις εκείνες οι οποίες λαμβάνουν πρόνοια και μέριμνα για τους οικονομικά ασθενέστερους. 

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μετά ανοίγει ο δρόμος για εκλογές κ. Πρόεδρε, εάν προχωρήσει όλο αυτό το νομοθετικό έργο σύντομα;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΟΥΛΗΣ: Δεν υπάρχει λόγος να γίνουν εκλογές. Και το ξέρετε πάρα πολύ καλά, ότι πρέπει να υπάρχουν λόγοι για να γίνουν εκλογές. Τέτοιοι λόγοι δεν υπάρχουν. Αυτή την ώρα η έννοια όλων μας –και δεν εννοώ μόνο της Κυβέρνησης, αλλά και όλων των πολιτικών δυνάμεων- είναι, με προσοχή και υπευθυνότητα να αντιμετωπίσουμε τις επιπτώσεις από τη διεθνή οικονομική κρίση.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Για το Σκοπιανό συζητήσατε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΟΥΛΗΣ: Θα συναντηθώ με την κυρία Μπακογιάννη, αύριο το πρωί που θα έρθει στη Βουλή, για να με ενημερώσει για τις εξελίξεις γύρω από το Σκοπιανό.
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















