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Αθήνα, 10 Οκτωβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ομιλία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

Δημήτρη Σιούφα

στο δείπνο που παρέθεσε προς τιμήν 

του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας

του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος 

και των Ευρωπαίων Δημοκρατών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

κ. Ζόζεφ Ντόλ

Στο δείπνο παρευρέθησαν οι βουλευτές κ. Ι. Τραγάκης, κ. Μ. Βορίδης, κ. Β. Αποστολάτος, οι ευρωβουλευτές κα Ρ. Κράτσα, κ. Ι. Βαρβιτσιώτης, κ. Γ. Δημητρακόπουλος, κ. Γ. Παπαστάμκος, κα Μ. Παναγιωτοπούλου-Κασσιώτου, κ. Εμμ. Αγγελάκας, κ. Μ. Σχοινάς, κ. Κ. Μποτόπουλος, ο Δ/ντής της Κ.Ο. του ΣΥΡΙΖΑ κ. Δ. Χατζησωκράτης, ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου, ο Ειδικός Γραμματέας της Βουλής κ. Δημήτρης Παπαγιάννης, καθώς και υπηρεσιακά στελέχη.
 «Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζω στην Ελλάδα εκ μέρους όλων των συναδέλφων από τη Βουλή των Ελλήνων και όλων των πολιτικών κομμάτων.

Γνωρίζουμε όλοι τη δραστηριότητα που αναπτύσσετε ως Πρόεδρος της μεγαλύτερης πολιτικής ομάδας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, για τη συζήτηση σημαντικών θεμάτων που απασχολούν την Ευρώπη. Πιστεύω ότι κατά τη διάρκεια της αυριανής μας συνάντησης στη Βουλή των Ελλήνων, αλλά και κατά τη συνάντησή σας με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, θα δοθεί η δυνατότητα για ανταλλαγή απόψεων σε σημαντικά θέματα που απασχολούν την Ευρωπαϊκή Ένωση και την παγκόσμια κοινότητα.

Η συνεργασία μας με την πολιτική ομάδα που εκπροσωπείτε, αλλά και με τις άλλες πολιτικές ομάδες (Σοσιαλιστική, Συνομοσπονδιακή Ομάδα της Ευρωπαϊκής Ενωτικής Αριστεράς/Αριστερά των Πρασίνων των Βορείων Χωρών) είναι ιδιαίτερα εποικοδομητική.

Στο σημείο αυτό θα μου επιτρέψουν οι συνάδελφοι από όλες τις πολιτικές παρατάξεις να κάνω μια ιδιαίτερη αναφορά στον παλαιό συνάδελφο, διακεκριμένο πολιτικό κ. Γιάννη Βαρβιτσιώτη, ο οποίος συνέβαλε σημαντικά στην προώθηση της ευρωπαϊκής ιδέας και ο οποίος διοργάνωσε με φροντίδα την επίσκεψή σας στην Ελλάδα.

Με ενδιαφέρον αναμένουμε στην Αθήνα τον Ιούνιο του 2009 την ολομέλεια των νεοεκλεγέντων και απερχομένων Ευρωβουλευτών του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος. 

Με τη σημερινή παγκόσμια οικονομική κρίση σε πλήρη έξαρση, αποδεικνύεται πόσο μεγάλη σημασία είχε η προώθηση της ευρωπαϊκής ιδέας και η δημιουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Εάν σήμερα δεν λειτουργούσε η Ευρωπαϊκή Ένωση, οι εθνικές οικονομίες θα δοκιμάζονταν ακόμη πιο σκληρά από την κρίση στις χρηματαγορές.

Η Ευρωπαϊκή Ένωση αποτελεί μια πραγματική ομπρέλα ασφαλείας για τις οικονομίες των κρατών μελών, τους λαούς και τους πολίτες.

Στο παρελθόν η Διπλωματία αποτελούσε το κατεξοχήν πεδίο άσκησης πολιτικής από τις Εθνικές Κυβερνήσεις.

Τα τελευταία χρόνια οι Διακοινοβουλευτικές Σχέσεις και η Κοινοβουλευτική Διπλωματία έρχονται στο προσκήνιο και συμπληρωματικά στηρίζουν πρωτοβουλίες και πολιτικές για την εμβάθυνση των σχέσεων χωρών και λαών.

Διαπιστώνουμε όλοι καθημερινά ότι η κοινοβουλευτική διπλωματία κερδίζει έδαφος. Βέβαια δεν υποκαθιστά την εκτελεστική εξουσία. Λειτουργεί παράλληλα και συμπληρωματικά.

Επιτρέψτε μου, ως παράδειγμα να αναφερθώ στην επιτυχημένη λειτουργία της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, στο πλαίσιο της οποίας, στην ολομέλεια των Αθηνών, με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Χάνς Γκερτ Πέτεριν αναλάβαμε πρωτοβουλίες και υποστηρίξαμε από κοινού την προώθηση σημαντικών θεμάτων, όπως η ίδρυση της Ευρω-Μεσογειακής Ενεργειακής Κοινότητας, ενημερώνοντας τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Χοσέ Μανουέλ Μπαρόσο και τον Επίτροπο ενέργειας κ. Άντρις Πίμπαλγκς.

Η πρόσφατη δημόσια στήριξη της ιδέας της Ευρω-Μεσογειακής Ενεργειακής Κοινότητας από τον Επίτροπο  Πίμπαλγκς αποτελεί την καλύτερη απόδειξη για τη σημερινή ισχύ της κοινοβουλευτικής διπλωματίας.

Ακολουθώντας το επιτυχημένο παράδειγμα της λειτουργίας της Ευρω-Μεσογειακής εταιρικής συνεργασίας, με πρότασή μου κατά τη διάρκεια της πρόσφατης Προεδρίας που άσκησε η Βουλή στο πλαίσιο της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης των χωρών μελών της παρευξείνιας συνεργασίας, πρότεινα τη σύσταση νέας Συνέλευσης, με τη συμμετοχή των εθνικών κοινοβουλίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των κοινοβουλίων των χωρών μελών της Οικονομικής Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου.

Επιπλέον, κατά τη διάρκεια της Ελληνικής Προεδρίας αποφασίσθηκε η σύσταση «Μόνιμης Αντιπροσωπείας», αποτελούμενης από εκπροσώπους των 12 κοινοβουλίων της ΟΣΕΠ, που θα συνεργάζεται στενότερα με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. 

Η χώρα μας, επί όλων των κυβερνήσεων, σε όλα τα μεγάλα διεθνή ζητήματα πορεύτηκε με μετριοπάθεια, με σεβασμό και γνώμονα ότι η ειρήνη και η συνεργασία αποτελούν τη μοναδική πηγή προόδου και οικονομικής ανάπτυξης.

Ειδικά σε ζητήματα της ευρύτερης περιοχής μας, όπως το θέμα της ονομασίας των Σκοπίων και το Κυπριακό, το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα συνδράμει με τις δικές του δυνάμεις.

Με τις σκέψεις αυτές, υψώνω το ποτήρι μου, ευχόμενος σε εσάς καλή παραμονή στην Ελλάδα, υγεία και ευτυχία».
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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