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Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

O Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση, με αφορμή την εκλογή του νέου Προεδρείου της Διακοινοβουλευτικής Ένωσης (IPU):

«Ολοκληρώθηκαν στις 14 Οκτωβρίου 2008 στη Γενεύη οι εξαιρετικά επιτυχημένες εργασίες της φθινοπωρινής συνέλευσης της Διακοινοβουλευτικής Ένωσης, του μεγαλύτερου Κοινοβουλευτικού Οργανισμού του κόσμου, με την εκλογή των νέων Προέδρου και Αντιπροέδρου που αποτελούν το διμελές ανώτατο όργανο.

Πρόεδρος της I.P.U. εξελέγη με μεγάλη πλειοψηφία ο Πρόεδρος του Κοινοβουλίου της Ναμίμπιας κύριος Theo Ben Gurirab, με μακρά πολιτική παρουσία στη χώρα του και στην Παν-αφρικανική Ένωση και με επιτυχημένη θητεία σε υψηλές θέσεις του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών.

Αντιπρόεδρος εξελέγη ομόφωνα η επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας, κυρία Έλσα Παπαδημητρίου. Η Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων έχει ήδη υπηρετήσει σε πολλές αιρετές θέσεις της I.P.U. (Πολιτική Επιτροπή, Επιτροπή Περιβάλλοντος, Επιτροπή για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στη Μεσόγειο), ενώ από το 2006 είναι εκλεγμένη στην Εκτελεστική Επιτροπή της Ένωσης και από τον Απρίλιο του 2008 κατέχει μια από τις έξι θέσεις αντιπροέδρων που αντιστοιχούν στις έξι γεωπολιτικές ομάδες, εκπροσωπώντας την ομάδα των 49 χωρών της Ευρωπαϊκής Ηπείρου και της Βρετανικής Κοινοπολιτείας. 

Ως Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων θεωρώ ότι η παρουσία Ελληνίδας κοινοβουλευτικού στο υψηλό νέο αξίωμα τιμά και το Ελληνικό Κοινοβούλιο και φέρνει το κοινοβούλιό μας σε πρωταγωνιστική θέση στο παγκόσμιο γίγνεσθαι, αλλά και σε θέση ισχύος για την προώθηση των εθνικών μας θεμάτων.

Εκ μέρους όλων των συναδέλφων, συγχαίρω την Β’ Αντιπρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κα Έλσα Παπαδημητρίου και της εύχομαι καλή θητεία στην Διακοινοβουλευτική Ένωση».

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτριος Σιούφας απέστειλε συγχαρητήρια επιστολή προς τον Πρόεδρο Gurirab.
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