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      Αθήνα, 22 Οκτωβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το πρωί με πενήντα έναν νέους δημοσιογράφους από σαράντα χώρες της Ευρώπης, της  Αμερικής, της Ασίας και της Αφρικής, οι οποίοι μετέχουν στο 3ο Ευρωμεσογειακό Ινστιτούτο Δημοσιογραφίας, εκπαιδευτικό πρόγραμμα που διοργανώνει η μη κυβερνητική οργάνωση Ελληνική Ένωση για την Ατλαντική και την Ευρωπαϊκή Συνεργασία.

Απευθυνόμενος ο Πρόεδρος της Βουλής στους νέους δημοσιογράφους, αναφέρθηκε στο πανανθρώπινο δώρο που η Ελλάδα προσέφερε στην οικουμένη, το δημοκρατικό πολίτευμα, το οποίο στη σύγχρονη ιστορία είναι, όπως τόνισε, άρρηκτα συνδεδεμένο με τον κοινοβουλευτισμό. 

Ο κ. Σιούφας μίλησε, επίσης, για τις προκλήσεις της εποχής μας, το περιβάλλον, την κλιματική αλλαγή, τα θέματα ενέργειας, αλλά και για την πρόσφατη χρηματοοικονομική κρίση, επισημαίνοντας την ανάγκη συνεργασίας μεταξύ κρατών, κυβερνήσεων και χωρών για την αποτελεσματική αντιμετώπισή τους.

«Η Ελλάδα βρίσκεται στο σταυροδρόμι τριών ηπείρων, που τις συνδέουν η Μεσόγειος και ο Εύξεινος Πόντος», σημείωσε ο Πρόεδρος της Βουλής «και καταβάλλουμε συστηματικές προσπάθειες ώστε να οικοδομούμε ένα περιβάλλον ειρήνης, ανάπτυξης και ασφάλειας για όλους τους λαούς της περιοχής». 

Ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε ιδιαίτερα στη δημιουργία της Ενεργειακής Κοινότητας Νοτιοανατολικής Ευρώπης, «μια μεγάλη κατάκτηση που είναι πραγματικότητα από τον Οκτώβριο του 2005 και λειτουργεί  ως η πρώτη περιφερειακή αγορά ενέργειας σε ολόκληρο τον κόσμο», καθώς και σε άλλες περιφερειακές συνεργασίες, όπως η Διακοινοβουλευτική Συνέλευση των Χωρών του Ευξείνου Πόντου και η Διακοινοβουλευτική Συνέλευση των Ευρωμεσογειακών Χωρών, που διαμορφώνουν προϋποθέσεις και προοπτικές ουσιαστικότερης συνεργασίας, προόδου και ευημερίας στην ευρύτερη περιοχή.
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