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Παρίσι, 6 Νοεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας,  στο πλαίσιο της τρέχουσας γαλλικής προεδρίας στην Ε.Ε., είχε χθες διαδοχικές συναντήσεις με τον Πρόεδρο της Γαλλικής Γερουσίας κ. Gérard Larcher και τον Πρόεδρο της Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης κ. Bernard Accoyer. Κατά τις συνομιλίες, στις οποίες συμμετείχαν ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου, η επικεφαλής του διπλωματικού γραφείου του Προέδρου κα Αργυρώ Παπούλια και υπηρεσιακοί παράγοντες, εξετάστηκαν σε βάθος οι τρόποι περεταίρω ενίσχυσης των κοινοβουλευτικών σχέσεων των δύο χωρών με τη διοργάνωση κοινών δράσεων και την ανταλλαγή επισκέψεων κοινοβουλευτικών αντιπροσωπειών και ιδιαιτέρα των Ομάδων Φιλίας Γαλλίας - Ελλάδος.

Η χρηματοπιστωτική κρίση και ο κίνδυνος ύφεσης των οικονομιών έγινε αντικείμενο αναλύσεων, κατά τις οποίες διαπιστώθηκε η ανάγκη αντιμετώπισης του προβλήματος με ψυχραιμία, ρεαλισμό, κοινωνική δικαιοσύνη και γνώμονα τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής. 

Ο Πρόεδρος της Βουλής είχε επίσης την ευκαιρία να αναπτύξει στους συνομιλητές του τις πρωτοβουλίες του ως προεδρεύων στη Διακοινοβουλευτική Συνέλευση των χωρών του Ευξείνου Πόντου για την ενεργειακή ασφάλεια και την εξασφάλιση φιλικών προς το περιβάλλον μορφών ενέργειας με ενίσχυση της συνεργασίας των χωρών αυτών με την Ε.Ε.

Ολοκληρώνοντας τις συναντήσεις ο κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε τις εξής δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

            «Ήταν σημαντικές, χρήσιμες και εποικοδομητικές οι συναντήσεις που είχα με τον Πρόεδρο της Γαλλικής Γερουσίας και τον Πρόεδρο της Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης. Ανταλλάξαμε απόψεις για τη στενότερη κοινοβουλευτική συνεργασία και πιστεύω ότι το επόμενο διάστημα τα σχέδια που έχουμε, για να γίνουν ακόμη πιο στενές οι σχέσεις της Βουλής των Ελλήνων με τη Γερουσία και τη Γαλλική Εθνοσυνέλευση, να τα δούμε να γίνονται πράξη με επίσημες επισκέψεις εκατέρωθεν, με επισκέψεις των Ομάδων Φιλίας, αλλά και με μια σειρά από άλλες δραστηριότητες στα πλαίσια που αναπτύσσουν τα εθνικά κοινοβούλια για την εφαρμογή της αρχής της επικουρικότητας, όπως προβλέπει η Συνθήκη της Λισαβόνας.

Οι αναλύσεις που κάναμε αλλά και οι τοποθετήσεις για όλα τα μεγάλα γεγονότα και  ιδιαίτερα για την χρηματοπιστωτική κρίση, ότι δηλαδή θα πρέπει να αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα με ψυχραιμία, ρεαλισμό και κοινούς κανόνες, μας βρήκαν σύμφωνους. Θέλω, επίσης, να σημειώσω ότι ανταλλάξαμε απόψεις για τη γαλλική πρωτοβουλία για την Ένωση για τη Μεσόγειο, στην οποία η Ελλάδα και το Ελληνικό Κοινοβούλιο συμμετέχουμε ενεργά, αλλά και για μια άλλη σειρά περιφερειακών θεμάτων. Οι σχέσεις της Γαλλίας με την Ελλάδα, αλλά και των Κοινοβουλίων είναι σε υψηλό επίπεδο. Υπάρχουν, βεβαίως, σημαντικά περιθώρια να τις διευρύνουμε για να υπάρξουν οφέλη και για τα κοινοβουλευτικά σώματα και για τις δύο χώρες και τους δύο λαούς. 

Θέλω να σταθώ όμως ιδιαίτερα, στην έγνοια που όλοι θα πρέπει να δείξουμε αυτήν τη χρονική περίοδο και ιδιαίτερα στον τρόπο αντιμετώπισης της χρηματοπιστωτικής κρίσης, έγνοια για να διατηρηθεί η κοινωνική συνοχή με κοινωνική δικαιοσύνη, έγνοια για εκείνους που έχουν και μεγαλύτερη ανάγκη αλλά και πλήττονται περισσότερο από την οικονομική αυτή συγκυρία. Κι αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό ως κοινή διαπίστωση».

Να σημειωθεί ότι η επίσκεψη του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων στο Παρίσι συμπίπτει με τη συμπλήρωση πενήντα χρόνων από τη σύσταση της 5ης Γαλλικής Δημοκρατίας. 
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