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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας, στο περιθώριο των επαφών που είχε στο Παρίσι με τους Προέδρους της Γαλλικής Γερουσίας και της Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης κ.κ. Gérard Larcher και Bernard Accoyer,  επισκέφθηκε την έκθεση με τίτλο «Αφιέρωμα στην Ελλάδα της Αντίστασης, 1944 – 1940», που φιλοξενείται στο Mémorial Leclerc – Musée Jean Moulin της γαλλικής πρωτεύουσας. Ο κ. Σιούφας με την αντιπροσωπεία του ξεναγήθηκε στους χώρους της έκθεσης και είχε την ευκαιρία να διαπιστώσει το μεγάλο θαυμασμό που έτρεφαν εκπρόσωποι της γαλλικής τέχνης και διανόησης στον ελληνικό λαό για την αντίσταση που προέβαλε εναντίον του ξένου κατακτητή κατά το διάστημα από το 1940 μέχρι το 1944.

Η έκθεση, που διοργανώνεται στο πλαίσιο της γαλλικής προεδρίας από την Εθνική Πινακοθήκη – Μουσείο Αλεξάνδρου Σούτσου και το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού, συμπεριλαμβάνει μια σειρά από έργα, τα περισσότερα άγνωστα στο γαλλικό κοινό, που δώρισαν μεγάλοι Γάλλοι καλλιτέχνες και διανοούμενοι στους Έλληνες, αναγνωρίζοντας την τεράστια προσφορά τους στην αντίσταση κατά των δυνάμεων του Άξονα. Έκκληση για τη δωρεά αυτή είχαν απευθύνει το 1945 ο Roger Milliex, συγγραφέας και πρώην διευθυντής του Γαλλικού Ινστιτούτου Αθηνών και η σύζυγός του, Τατιάνα Γκρίτση – Milliex, επίσης συγγραφέας.

Τo σύνολο της δωρεάς περιλαμβάνει 29 πίνακες ζωγραφικής κορυφαίων ζωγράφων, όπως του Pablo Picasso και του Henri Matisse, 6 χαρακτικά, 4 γλυπτά και δύο λευκώματα χαρακτικών. Επίσης, 100 χειρόγραφα και δακτυλόγραφα κείμενα μεγάλων συγγραφέων, όπως του Paul Eluard, του Andre Gide, του Paul Claudel,  του Jean Paul Sartre, αλλά και του αρχιτέκτονα Le Corbusier.

Μετά την περιήγηση ο Πρόεδρος της Βουλής έκανε την ακόλουθη δήλωση  στους δημοσιογράφους:

«Εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων θέλω να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήριά  προς την Εθνική Πινακοθήκη και το Ίδρυμα Ελληνικού Πολιτισμού για την αξιέπαινη διοργάνωση αυτής της έκθεσης, την οποία επισκέπτονται καθημερινά εκατοντάδες γάλλοι. Βρισκόμαστε εδώ σε ένα χώρο που στεγάζει δύο μνημεία μεγάλων αγωνιστών της γαλλικής αντίστασης, του Leclerc και του Moulin. Με την έκθεση αυτή αναδεικνύεται η βαθειά φιλία των δύο λαών. Υπογραμμίζονται επίσης με τον πιο ανάγλυφο τρόπο οι αγώνες για την ελευθερία και την εθνική αντίσταση που έκαναν και οι δύο λαοί εναντίον των δυνάμεων του Άξονα. Οι πίνακες αυτοί που δωρήθηκαν ως αναγνώριση της ελληνικής εθνικής αντίστασης μαζί με τα χειρόγραφα και δακτυλόγραφα μηνύματα προσωπικοτήτων της Γαλλίας, τα οποία φυλάσσει ως κόρη οφθαλμού η Εθνική Πινακοθήκη και φιλοξενούνται σε αυτό το ιστορικής για τη γαλλική αντίσταση σημασίας Μουσείο Jean Moulin, αποτελούν ένα ακόμη δείγμα των ιδιαίτερων πολιτιστικών και πολιτικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών και  των δύο λαών, αλλά και των δύο Κοινοβουλίων. Όλοι εμείς, η ελληνική αντιπροσωπεία από τη Βουλή των Ελλήνων, είμαστε ταπεινοί προσκυνητές των πράξεων ηρωισμού, των θυσιών και του αγώνα για να ζούμε σήμερα σε ολόκληρη την Ευρώπη όχι μόνο ελεύθεροι, αλλά υπό τη σκέπη της Ενωμένης Ευρώπης των 27 χωρών – μελών. 

Βέβαια, σήμερα, βρισκόμαστε σε μια περίοδο ιδιαίτερων δυσκολιών και αναστατώσεων. Η πίστη μου, ωστόσο, είναι ότι μαζί με τους κινδύνους υπάρχουν και οι πολύ μεγάλες ευκαιρίες. Η ευφυΐα όλων μας είναι να αξιοποιήσουμε αυτές τις ευκαιρίες για να κάνουμε ακόμη πιο ισχυρή και την Ευρώπη και τη συνεργασία των λαών για ειρήνη και ανάπτυξη. Θέλω, με την ευκαιρία αυτή, να προσθέσω ότι για να επιτευχθεί η μεγαλύτερη δυνατή κοινωνική δικαιοσύνη θα πρέπει να ενισχυθεί ακόμη πιο πολύ η κοινωνική συνοχή. Και προς αυτή την κατεύθυνση θα πρέπει να προσανατολιστούν οι δράσεις των πολιτικών όλο το επόμενο διάστημα».   

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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