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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια του 1ου Business Show Αιτωλοακαρνανίας

Ευχαριστώ τον Πρόεδρο του Ινστιτούτου Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας  για την πρόσκληση στα εγκαίνια του 1ου Business Show Αιτωλοακαρνανίας, το οποίο αποτελεί αναμφίβολα ένα από τα σημαντικότερα γεγονότα της περιοχής για το 2008. Λυπάμαι, που δεν μπορώ να είμαι απόψε μαζί με τον επιχειρηματικό κόσμο του Νομού και τους λοιπούς συμμετέχοντες, δημοσίους και ιδιωτικούς φορείς.

Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια τόσο στο Ινστιτούτο Ανάπτυξης και Επιχειρηματικότητας όσο και σε όλους τους φορείς που στηρίζουν αυτή τη διοργάνωση. Αξίζουν, ακόμη, συγχαρητήρια σε όλες τις επιχειρήσεις που συμμετέχουν σε αυτή την κοινή προσπάθεια τόνωσης της επιχειρηματικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας της οικονομίας της Αιτωλοακαρνανίας και  της υποστήριξης καινοτόμων επιχειρηματικών σχεδίων. 

Ο Νομός σας έχει την τύχη να διαθέτει δυναμικούς και επιτυχημένους επιχειρηματίες. Αξιοποιώντας τη στρατηγική θέση, τις φυσικές ομορφιές και το αναπτυξιακό δυναμικό της περιοχής, η Αιτωλοακαρνανία έχει τη δυνατότητα να συνεχίσει ακόμη πιο δυναμικά την αναπτυξιακή της πορεία, δείχνοντας παράλληλα το δρόμο για την ανάπτυξη ολόκληρης της ηπειρωτικής Ελλάδας. 

Ωστόσο, ο δρόμος για τη συνεχή και βιώσιμη ανάπτυξη της Αιτωλοακαρνανίας περνά μέσα από τις συνεργασίες με τους όμορους νομούς. Σε αυτή την κοινή προσπάθεια για την οικονομική ανάπτυξη και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των συμπολιτών μας, οφείλουμε όλοι να συνεργαστούμε, να σχεδιάσουμε και να συμπορευτούμε προς ένα ακόμη καλύτερο μέλλον. Η ανάγκη για συνεργασία και σύμπνοια καθίσταται πιο επιτακτική σε αυτή την κρίσιμη περίοδο της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στο 1ου Business Show Αιτωλοακαρνανίας. Εύχομαι το καλύτερο στην καθεμία και στον καθένα από σας. 
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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