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Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής 

Δημήτρη Σιούφα

στην ημερίδα με θέμα: 

«Το έργο των Ιδρυμάτων των Κοινοβουλευτικών Πρωθυπουργών»

Σάββατο, 15 Νοεμβρίου 2008

Σας καλωσορίζω στο κέντρο της Ελληνικής πολιτικής ζωής, τη Βουλή των Ελλήνων. Στην καρδιά της Δημοκρατίας. Είναι ευτυχής συγκυρία η ταυτόχρονη παρουσία και συμμετοχή στη σημερινή ημερίδα του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών και Μελετών Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος, του Πνευματικού Ιδρύματος Γεώργιος Παπανδρέου, του Ιδρύματος Κωνσταντίνος Γ. Καραμανλής, του Ιδρύματος Ανδρέας Γ. Παπανδρέου, του Ιδρύματος Κωνσταντίνος Κ. Μητσοτάκης. Ιδιαίτερο καλωσόρισμα στο Ίδρυμα Κωνσταντίνος Σημίτης, που μόλις συστάθηκε και στο οποίο εύχομαι κάθε επιτυχία στους στόχους του. Την πρωτοβουλία της σημερινής μας συνάντησης είχε το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία. Πιστεύουμε ότι υπάρχουν μεγάλες δυνατότητες συνεργασίας του Ιδρύματος της Βουλής με τα Ιδρύματα που συστάθηκαν για τη μελέτη του έργου κορυφαίων πολιτικών προσωπικοτήτων που σφράγισαν την πορεία της Χώρας στον εικοστό αιώνα. Η Βουλή των Ελλήνων και το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία θεωρούν ότι η λειτουργική συνεργασία των ιδρυμάτων στους τομείς ταξινόμησης και καταγραφής των αρχείων τους, μπορεί με χρήση νέων τεχνολογιών ψηφιοποίησης, να συμβάλει στην καλύτερη ιστορική αποτύπωση. Προσφέροντας έτσι σημαντική υπηρεσία στην ερευνητική και την επιστημονική κοινότητα, στον ιστορικό του μέλλοντος και στους πολίτες. Στην προσπάθεια αυτή πολύτιμη θα είναι η συμβολή και η εμπειρία που θα αποκτηθεί από την εργασία του αρχειακού κόμβου, που ετοιμάζεται από στελέχη της Βουλής και της Βιβλιοθήκης της Βουλής.

Επισημαίνω ότι, μεταξύ των συλλογών της Βιβλιοθήκης της Βουλής, συγκαταλέγεται και η αρχειακή συλλογή, που περιλαμβάνει πολύτιμα ιστορικά και πολιτικά ντοκουμέντα. Πρόκειται για συλλογή μεγάλου ερευνητικού ενδιαφέροντος,

για την πολιτική ιστορία του 19ου αιώνα και 20ού αιώνα. Οι 23 τόμοι των Αρχείων της Ελληνικής Παλιγγενεσίας αποτελούν μοναδική πηγή έρευνας για τα χρόνια του Αγώνα και την καποδιστριακή περίοδο. Αρχεία προσωπικοτήτων της πολιτικής και της κοινωνίας αφορούν σημαντικές πτυχές της σύγχρονης ιστορίας μας. Η αρχειακή συλλογή της Βουλής προσελκύει εδώ και καιρό το ενδιαφέρον μελετητών

που ενδιαφέρονται να ανατρέχουν σε πρωτότυπες και έγκυρες πηγές.

Η πρωτοβουλία αυτή έγινε δεκτή από τα Ιδρύματα και έτσι ξεκίνησε η συνεργασία στον τομέα αυτό κατά τους τελευταίους μήνες. Από κοινού αποφασίστηκε να παρουσιάσουν τα Ιδρύματα το έργο τους και να συζητηθούν θέματα κοινού ενδιαφέροντος και να αναζητηθούν τρόποι συνεργασίας και αξιοποίησης του πλούτου αυτού, ώστε να ενισχύσουμε ακόμη πιο πολύ την εθνική μας αυτογνωσία.

Τα θέματα που θα τεθούν στη σημερινή ημερίδα ενδιαφέρουν ιδρύματα, συλλόγους και φορείς. Δημόσιους και ιδιωτικούς που διαθέτουν πολιτικά αρχεία και εργάζονται σε συναφή προγράμματα αρχειονομίας. Όλα τους αντιμετωπίζουν την πρόκληση της ψηφιακής καταγραφής και της αξιοποίησης των σύγχρονων τεχνολογικών δυνατοτήτων. 

Πιστεύουμε ότι είναι χρήσιμο να προσκαλέσουμε και τους φορείς αυτούς. Στόχος μας είναι ο κατάλογος των ιδρυμάτων, μέσα στο επόμενο χρονικό διάστημα να ολοκληρωθεί, ώστε από κοινού, να προχωρήσουμε το έργο της συγκέντρωσης και της αρμονικής συνεργασίας των αρχειακών συλλογών. 

Πιστεύω ότι αυτή η συνεργασία έχει και σημαντική πολιτική διάσταση. Αποτελεί απόδειξη συνεννόησης και συνέργειας ιδρυμάτων, που παρά τους ενδεχόμενα διαφορετικούς ιδεολογικούς προσανατολισμούς τους μπορούν να εναρμονίσουν τις προσπάθειές τους σε κοινούς στόχους, προς όφελος της ιστορίας και της πολιτικής.

Συγχαίρω τα ιδρύματα που ήδη συνεργάζονται, και καλωσορίζω τους εκπροσώπους των άλλων ιδρυμάτων και των φορέων, που δέχθηκαν την πρόσκληση συμμετοχής στη σημερινή ημερίδα. Είναι βέβαιο ότι οι Έλληνες και οι Ελληνίδες και ιδίως οι νεότερες γενιές επιστημόνων, ερευνητών, πολιτικών και ενεργών πολιτών, έχουν πολλά να αποκομίσουν από τη συνεργασία αυτή.

Η Βουλή των Ελλήνων και το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία στηρίζουν την προσπάθεια αυτή με τη μεταφορά τεχνογνωσίας, όταν και όπου ζητηθεί. Είτε για ενίσχυση του αρχείου είτε για τεχνολογική υποστήριξη

είτε για συνδρομή για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων ένταξης στο Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς και στα Ευρωπαϊκά Προγράμματα.

Με το πνεύμα αυτό μπορούμε να προχωρήσουμε στις εργασίες της ημερίδας.

Στη συνάντηση αυτή προσκλήθηκαν τα κάτωθι ιδρύματα-φορείς-αρχεία. 

Έλαβαν μέρος τα περισσότερα από τα προσκληθέντα:

· ΙΔΡΥΜΑ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

· ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ

· ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

· ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ-ΑΡΧΕΙΟ «ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΦΛΩΡΑΚΗΣ»

· ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ Ν. ΠΟΥΛΑΤΖΑΣ

· ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ Ι. ΔΡΑΓΟΥΜΗΣ

· ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

· ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

· ΕΛΙΑΜΕΠ

· ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΘΝΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

· ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΚΑΙ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ ΒΟΛΟΥ

· ΙΔΡΥΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ-ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ

· ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΑΡΧΕΙΑ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΜΠΕΝΑΚΗ

· ΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ 

· ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΑΡΧΕΙΩΝ

· ΕΘΝΙΚΟ ΟΠΤΙΚΟΑΚΟΥΣΤΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ

· ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ

· ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΚΛΑΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ – ΓΕΝΝΑΔΕΙΟΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ

· ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΚΑΙ ΕΘΝΟΛΟΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

· ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

· ΑΡΧΕΙΑ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

· ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

· ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΙΛΩΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΑΣ ΤΣΑΤΣΟΥ

· ΙΔΡΥΜΑ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΑΒΕΡΩΦ-ΤΟΣΙΤΣΑ

· ΙΔΡΥΜΑ ΜΕΛΙΝΑ ΜΕΡΚΟΥΡΗ

· ΙΔΡΥΜΑ ΑΝΤΩΝΗ ΤΡΙΤΣΗ

· ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΙΛΩΝ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ

· ΙΔΡΥΜΑ ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΕΝΤΑΚΗΣ

· ΑΡΧΕΙΟ ΠΑΥΛΟΥ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ

· ΟΜΙΛΟΣ Α. ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

· ΙΔΡΥΜΑ ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ

· ΦΟΡΕΑΣ ΠΝΥΚΑ 21ος ΑΙΩΝΑΣ

· ΕΘΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ

· ΑΡΧΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

· ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

· ΙΔΡΥΜΑ ΜΠΟΤΣΗ

· ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

· ΜΟΥΣΕΙΟ ΕΞΟΡΙΣΤΩΝ ΑΓΙΟΥ ΣΤΡΑΤΗ 
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















