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Αθήνα, 17 Νοεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας, κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο των αγωνιστών του Πολυτεχνείου για τον εορτασμό της επετείου, επικεφαλής διακομματικής Κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας.

Αμέσως μετά την κατάθεση στεφάνου, ο Πρόεδρος της Βουλής έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Η αντιπροσωπεία της Βουλής των Ελλήνων από όλα τα κόμματα εκφράζοντας την εθνική ενότητα και ομοψυχία κατέθεσε στεφάνι τιμής και μνήμης στο Πολυτεχνείο. Για τους αγώνες και τους αγωνιστές. Η νύχτα του Πολυτεχνείου οδήγησε στην αυγή της Δημοκρατίας. Έγινε οδηγός, υποθήκη και δίδαγμα για όλους μας και κυρίως για τις γενιές που έρχονται. Έγινε σύμβολο ενότητας και αγώνα. Για την Ελευθερία, τη Δημοκρατία, την Ισονομία, την Κοινωνική Δικαιοσύνη και την Πρόοδο».

Τον Πρόεδρο της Βουλής συνόδευσε διακομματική Αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τους Αντιπροέδρους της Βουλής κα Έλσα Παπαδημητρίου, κ. Αναστάσιο Νεράντζη, κα Βέρα Νικολαΐδου, κ. Ιωάννη Δραγασάκη, κ. Βαΐτση Αποστολάτο, τους βουλευτές της Ν.Δ. κ.κ. Ιωάννη Γιαννέλη, Νικόλαο Καντερέ, Γιώργο Κοντογιάννη, Κωνσταντίνο Μαρκόπουλο, Παναγιώτη Μελά, τους βουλευτές του ΠΑ.ΣΟ.Κ κ.κ. Ιωάννη Δημαρά, Ηλία Λαμπίρη, Δημήτρη Λιντζέρη, Αικατερίνη Περλεπέ, Παναγιώτη Ρήγα, τους βουλευτές του ΣΥ.ΡΙΖ.Α κ.κ. Φώτη Κουβέλη και Άννα Φιλίνη.
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