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Αθήνα, 19 Νοεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ανακοίνωση του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρη Σιούφα για το πρόγραμμα επισκέψεων Κέντρων Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ) στη Βουλή των Ελλήνων για το διάστημα Μάιος - Οκτώβριος 2008:

 

«Η Βουλή των Ελλήνων και το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, οργάνωσαν από εφέτος το καλοκαίρι πρόγραμμα επισκέψεων στο Μέγαρο της Βουλής, για τα μέλη των Κέντρων Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ) όλης της Ελλάδας. Με τα προγράμματα αυτά παρέχεται η δυνατότητα στους μεγαλύτερους σε ηλικία συμπολίτες μας να επισκεφθούν τους χώρους του Μεγάρου της Βουλής, να ενημερωθούν για την ιστορία του κτηρίου, αλλά και για τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας του Κοινοβουλευτικού Έργου.

Με επιστολή που απέστειλε στους Δημάρχους του Λεκανοπεδίου Αττικής, ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας τους ενημέρωσε για τη δυνατότητα οργανωμένων επισκέψεων.

Στο ειδικό πρόγραμμα που σχεδιάστηκε για την καλοκαιρινή περίοδο ανταποκρίθηκαν 28 ΚΑΠΗ των Δήμων της Αττικής και Λέσχες Φιλίας του Δήμου Αθηναίων. Επίσης, στο διάστημα από το Μάιο έως τον Οκτώβριο εννιά (9) ΚΑΠΗ από διάφορες περιοχές της Ελλάδας επισκέφθηκαν τη Βουλή των Ελλήνων. 

Επισημαίνεται ότι από το Μάιο του 1994, (όταν επί Προεδρίας του κ. Απόστολου Κακλαμάνη ξεκίνησε το πρόγραμμα επισκέψεων μαθητών και πολιτών στη Βουλή) μέχρι σήμερα, έχουν συμμετάσχει περισσότεροι από 1,5 εκατομμύριο πολίτες.  

Η Βουλή συνεχίζει να εκπονεί προγράμματα επισκέψεων με στόχο να καταστούν περισσότερο απτοί οι θεσμοί του Κοινοβουλευτισμού και της Δημοκρατίας σε όλους τους πολίτες. 

Στο πλαίσιο αυτό ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου, σε συνεργασία με το Γενικό Γραμματέα του Ιδρύματος Καθηγητή κ. Ευάγγελο Χρυσό, επιμελείται την ανάπτυξη ενός νέου προγράμματος για την ξενάγηση οικογενειών τα Σαββατοκύριακα στους χώρους της Βουλής».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















