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Αθήνα, 21 Νοεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

            Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το μεσημέρι με τον Πρόεδρο του Ελεγκτικού Συνεδρίου κ. Γιώργο Κούρτη, ο οποίος του παρέδωσε την Έκθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου επί του Απολογισμού των εσόδων και εξόδων του Κράτους  του έτους 2007, σύμφωνα με το άρθρο 98 παρ. 1 περ. ε΄, σε συνδυασμό με το άρθρο 79 παρ. 7 του Συντάγματος.

          Κατά την παράδοση της Έκθεσης έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:

Γ. Κούρτης:  Κύριε Πρόεδρε, εκ μέρους του Ελεγκτικού Συνεδρίου σάς εγχειρίζω την Έκθεση για τον Απολογισμό και τον Ισολογισμό του Κράτους του έτους 2007. Πιστεύω ότι οι παρατηρήσεις που αναγράφονται θα τεθούν υπόψη της Εθνικής Αντιπροσωπείας για την κατάρτιση και την ψήφιση του Προϋπολογισμού. Το παρήγορο είναι ότι καταβάλαμε πολλές προσπάθειες για τη μείωση του δημόσιου χρέους και αυτό είναι σημαντικό.

Δ. Σιούφας:  Είναι η δεύτερη Έκθεση που παραλαμβάνω ως Πρόεδρος της Βουλής, για τα οικονομικά του Κράτους το 2007, και σας ευχαριστώ. Η Έκθεση αυτή προέρχεται από ένα εκ των τριών ανώτατων δικαστηρίων της Χώρας και το κείμενό της θα μελετηθεί από τις αρμόδιες Επιτροπές της Βουλής. Επιτρέψτε μου, με αφορμή αυτή την παράδοση, να συγχαρώ όλα τα μέλη του Ελεγκτικού Συνεδρίου και τα στελέχη του για τη σημαντική δουλειά την οποία επιτελείτε, τον έλεγχο των δημοσίων οικονομικών. Κρατώ επίσης την επισήμανσή σας για τη μείωση του δημόσιου χρέους.

Γ. Κούρτης:  Αυτό είναι το παρήγορο, όπως και ότι ο Απολογισμός του Κράτους απεικονίζει τις κοινωνικές ανάγκες που προέκυψαν το 2007. Διότι ο Απολογισμός απεικονίζει τις ανάγκες για το Κράτος, για την οικονομία μας γενικότερα, που χρειάστηκε είτε να ξοδευτούν ορισμένα ποσά είτε να εισπραχθούν άλλα.
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