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Αθήνα,  24 Νοεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

 

Μήνυμα του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

κ. Δημήτρη Σιούφα

για την Παγκόσμια Ημέρα των Ηνωμένων Εθνών

για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών
«Η βία κατά των γυναικών παραμένει δυστυχώς παγκόσμιο πρόβλημα στην εποχή μας. Δεν γνωρίζει ήπειρο, σύνορα, θρησκεία, φυλή, πολιτισμό. Εκδηλώνεται με όλες τις μορφές. Τη σεξουαλική κακοποίηση, τον αναγκαστικό γάμο, το έγκλημα “τιμής”, το εμπόριο σαρκός.

Δεν είναι ασυνήθιστα τα περιστατικά βίας που εκδηλώνονται στο σπίτι. Η ενδοοικογενειακή βία είναι δύσκολα αντιμετωπίσιμη, γιατί περιβάλλεται συνήθως από πέπλο σιωπής.

Σε ηπείρους με ανοιχτές συρράξεις η βία κατά των γυναικών γίνεται όπλο πολέμου και εξόντωσης. Οι βιασμοί και τα βασανιστήρια είναι συχνά και πολύ περισσότερα από όσα εμφανίζονται στην παγκόσμια ενημέρωση. Τις περισσότερες φορές τα εγκλήματα αυτά παραμένουν άγνωστα και ατιμώρητα.

Η σημερινή ημέρα καλεί όλους μας σε δραστηριοποίηση. Για να καταρρίψουμε στερεότυπα, αναχρονισμούς και μύθους, να εξαντλήσουμε τις δυνατότητες πρόληψης και προστασίας των θυμάτων, να δώσουμε στη γυναίκα τον οφειλόμενο σεβασμό και την αξιοπρέπεια. Να της δώσουμε σε όλο τον Κόσμο τη σωστή θέση στη Ζωή. Είναι το ελάχιστο χρέος μας απέναντι στον άνθρωπο που κυοφορεί την ίδια τη Ζωή.»

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















