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Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μήνυμα του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια ΒΙΟΠΑ Αγίου Νικολάου Λασιθίου

Εγκαινιάστηκε, το Σάββατο 22/11/2008, το νέο Βιοτεχνικό Πάρκο (ΒΙΟΠΑ) Αγίου Νικολάου Κρήτης. Όπως είναι γνωστό, το πάρκο αυτό εντάχθηκε το 2005, με απόφαση του τότε Υπουργού Ανάπτυξης και σημερινού Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα, στο εθνικό πρόγραμμα Ανάπτυξης και εκσυγχρονισμού των επιχειρηματικών υποδομών, που την ίδια χρονιά είχε τεθεί σε εφαρμογή και περιελάμβανε την δημιουργία, την ανάπτυξη και τον εκσυγχρονισμό 60 περίπου βιομηχανικών και βιοτεχνικών περιοχών της χώρας, συνολικού προϋπολογισμού 250 εκατ. €, με συγχρηματοδότηση από το Γ΄ΚΠΣ – Επιχειρησιακό πρόγραμμα ανταγωνιστικότητας (ΕΠΑΝ).

Το παραπάνω ΒΙΟΠΑ που υλοποιήθηκε σε χρόνο ρεκόρ (2005-2008), θεμελίωσε ο κ. Δημήτρης Σιούφας, ο οποίος στο μήνυμα του κατά την τελετή των παραπάνω εγκαινίων τόνισε μεταξύ των άλλων τα εξής: 

«Η σημερινή ημέρα είναι σπουδαία και σημαντική για την πόλη του Αγ. Νικολάου, για τον νομό Λασιθίου, αλλά και για την τοπική και περιφερειακή οικονομία της περιοχής.

Με την υλοποίηση και λειτουργία του ΒΙΟΠΑ Γ.Νικολάου ανοίγεται ένα νέο στάδιο δημιουργίας και προόδου, μια νέα εποχή ανάπτυξης της επιχειρηματικότητας και της οικονομικής δραστηριότητας στην περιοχή σας.

Γιατί με το έργο αυτό οι επιχειρήσεις θα έχουν πολλαπλές ωφέλειες στο κόστος λειτουργίας τους και στο συνολικό τρόπο ανάπτυξης της επιχειρηματικής τους δράση και παράλληλα θα υπάρξουν θετικές επιπτώσεις στην προστασία του περιβάλλοντος και στην βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Αγίου Νικολάου.

Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια στην τοπική επιχειρηματική κοινότητα και στο Επιμελητήριο Αγίου Νικολάου που εργάσθηκαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την πραγματοποίηση του ΒΙΟΠΑ αυτού.

Αναμφίβολα όμως στην υλοποίηση του έργου αυτού συνέβαλε και η γενικότερη κυβερνητική πολιτική της σημερινής Κυβέρνησης για την στήριξη της υγιούς επιχειρηματικότητας, για  την ανάπτυξη των επιχειρηματικών υποδομών αλλά και για την κάλυψη των αναγκών των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, παράλληλα βέβαια με το ενδιαφέρον της για τα θέματα της περιφέρειας και των τοπικών κοινωνιών.

Ως Υπουργός Ανάπτυξης στην περίοδο 2004-2007 πήρα όλες τις απαιτούμενες αποφάσεις τις οποίες συνέχισε επιτυχώς ο σημερινός Υπουργός Ανάπτυξης κ. Φώλιας.

Έτσι φτάσαμε στη σημερινή ευχάριστη μέρα των εγκαινίων αυτού του έργου, που είναι και πρέπει να είναι έργο όλων μας, έργο για το καλό όλων των πολιτών του Λασιθίου».

Τον Πρόεδρο της Βουλής εκπροσώπησε στην εκδήλωση αυτή και μετέφερε το μήνυμά του ο κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, πρώην Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας στο ΥΠΑΝ.
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