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Αθήνα, 4 Δεκεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μήνυμα του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

Δημήτρη Σιούφα

για τη Διεθνή Ημέρα Εθελοντισμού

Η ζωή, η δύναμη και η πορεία κάθε κοινωνίας εξαρτώνται από τη συμμετοχή των πολιτών στις αποφάσεις και τις δράσεις. Η συμμετοχή έχει αξία, ουσία και δύναμη όταν είναι εθελοντική για σκοπούς και στόχους που ο καθένας από μας έχει στην καρδιά και το νου του. Για ό,τι αγαπάμε και πιστεύουμε στη ζωή. Η προσφορά υπηρεσιών επειδή το θέλουμε και όχι επειδή μας το ζητούν, επειδή πιστεύουμε ότι το αξίζουν και όχι επειδή άλλοι μας το επιβάλλουν, δίνει άλλες διαστάσεις στην κοινωνική παρουσία και συμμετοχή κάθε ανθρώπου. Δίνει πραγματική αξία στη ζωή. 

Σε κάθε κοινωνική δράση οι εθελοντές έχουν τη μεγαλύτερη δυναμικότητα, αποφασιστικότητα και αποτελεσματικότητα. Θα γίνουμε καλύτερη κοινωνία αν καλλιεργήσουμε τον εθελοντισμό σε όσους περισσότερους τομείς της ζωής μας. Θα δώσουμε καλύτερο και μεγαλύτερο νόημα στις ζωές μας αν καταπιαστεί ο καθένας από μας με μια άξια συνεισφορά ψυχής.

Οι εθελοντές κάνουν κάτι που θέλουν πολύ για εκείνους που το χρειάζονται πολύ. Η κοινωνία μας χρειάζεται όλο και περισσότερους εθελοντές.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















