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Αθήνα, 5 Δεκεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με  το Συνήγορο του Καταναλωτή κ. Ευάγγελο Ζερβέα, ο οποίος του επέδωσε την ετήσια Έκθεση της Ανεξάρτητης Αρχής για το διάστημα Ιούνιος 2007 – Μάιος 2008. 

Κατά τη συνάντηση ο κ. Σιούφας και ο κ. Ζερβέας είπαν τα εξής: 

Δ. Σιούφας: Καλώς ήρθατε. Χαίρομαι ιδιαίτερα που μου επιδίδετε την Έκθεση του Συνηγόρου του Καταναλωτή και χαίρομαι διπλά γιατί είναι ένας θεσμός που ήταν αναγκαίος για την ελληνική κοινωνία και την ελληνική οικονομία, ιδιαίτερα δε με τις συνθήκες αυτές που διαμορφώνονται με την παγκόσμια οικονομική κρίση. Ο ρόλος, οι ευθύνες σας και η αποστολή σας μεγαλώνουν ακόμα περισσότερο και γι’ αυτό πρέπει να βρεθείτε κοντά στους πολίτες - καταναλωτές με συνεχείς ενημερώσεις, επισημάνσεις και πρωτοβουλίες για να διευκολύνουμε, στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, και τις επιχειρήσεις, αλλά κυρίως τους πολίτες – καταναλωτές. Καλή θητεία να έχετε.

Ε. Ζερβέας: Κύριε Πρόεδρε, αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά που σας επιδίδω την τρίτη συνεχή Έκθεση της Ανεξάρτητης Αρχής του Συνηγόρου του Καταναλωτή. Και η χαρά μου είναι ιδιαίτερη, διότι την επιδίδω σε σας όπου επί των ημερών σας επιτελέσατε τεράστιο έργο και επιδείξατε μεγάλη ευαισθησία για τον πολίτη και τον καταναλωτή. Εύχομαι αυτή η τρίτη συνεχής Έκθεση να αποτελέσει προϊόν προβληματισμού και έντονου εποικοδομητικού διαλόγου μεταξύ των βουλευτών στην ειδική συνεδρίαση που θα γίνει στην Ολομέλεια. Ευχαριστώ πολύ.

Δ. Σιούφας: Και εγώ σας ευχαριστώ πολύ και σας συγχαίρω. Να συγχαρείτε τους συνεργάτες σας και όλο το στελεχιακό δυναμικό της Ανεξάρτητης Αρχής του Συνηγόρου του Καταναλωτή. Η Έκθεση θα διαβιβαστεί στις Επιτροπές και ελπίζω ότι θα βρούμε πάρα πολύ σύντομα χρόνο να αναδείξουμε το όλο θέμα και στην Ολομέλεια της Βουλής.     

Ε. Ζερβέας: Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι από του χρόνου θα είμαστε συνεπείς στην κατάθεση. Μάρτιο μήνα θα έχετε την Έκθεση.

Δ. Σιούφας: Έχετε ενημερωθεί, άλλωστε, και με επιστολές μας ότι πρέπει να υποβάλλετε την Έκθεση μέχρι τέλος Μαρτίου. Καλή δύναμη και καλή δουλειά. 

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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