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Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

            Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συμμετείχε στην εκδήλωση του Ενιαίου Δημοσιογραφικού Οργανισμού Επικουρικής Ασφάλισης και Περίθαλψης (ΕΔΟΕΑΠ) για τη βράβευση των παιδιών των ασφαλισμένων που εισήχθησαν φέτος στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση ή αρίστευσαν στην Τρίτη τάξη του Λυκείου, ύστερα από πρόσκληση που του απευθύνθηκε.

            Στο χαιρετισμό του ο κ. Σιούφας είπε τα ακόλουθα:

«Είμαι για δεύτερη χρονιά μαζί σας σε αυτήν τη σημαντική εκδήλωση που διοργανώνει ο ΕΔΟΕΑΠ για τα παιδιά των δημοσιογράφων που μπήκαν στην Ανώτατη Εκπαίδευση. Είναι κοινός τόπος να πω συγχαρητήρια για την πρωτοβουλία. Θέλω, όμως, να υπογραμμίσω ότι η αριστεία και η βράβευση εκείνων που διακρίνονται είναι ο δρόμος επιτυχίας και ασφαλούς πορείας όχι μόνο των νέων ανθρώπων αλλά και της ίδιας της εθνικής μας ζωής. Ο συναγωνισμός, ο ανταγωνισμός και η προσπάθεια να πετυχαίνει κανείς το καλύτερο, κυρίως μέσα από τη γνώση και τη μόρφωση, οικοδομούν τον τρόπο με τον οποίο θα δώσει τον αγώνα της ζωής βασιζόμενος στις δικές του δυνάμεις. Συγχαρητήρια στα παιδιά, συγχαρητήρια στους γονείς, σε όλους εσάς. Συγχαρητήρια και στους καθηγητές που συμβάλλουν στη μόρφωση των παιδιών μας.

Όλοι συμμετέχουμε με βαθιά θλίψη στο τραγικό συμβάν αυτών των ημερών, την τραγική απώλεια ενός νέου ανθρώπου. Η συμμετοχή αυτή, ιδιαίτερα των νέων, στέλνει ένα μήνυμα σε όλους μας, συνολικά στην κοινωνία. Ότι πρέπει, δηλαδή, να ακούσουμε πιο πολύ τους νέους ανθρώπους και να κάνουμε τα επιβαλλόμενα. Κυρίως για να περάσουμε το μήνυμα ότι η ζωή κατακτιέται με προσπάθεια, αγώνα και ιδρώτα. Η Πολιτεία οφείλει να φροντίζει να δημιουργεί τις προϋποθέσεις εκείνες που δίνουν τη δυνατότητα στους νέους ανθρώπους να πετύχουν στη ζωή.

Αυτές τις σκέψεις θέλω να καταθέσω. Εκ μέρους των συναδέλφων μου βουλευτών, όλων των πολιτικών δυνάμεων της Βουλής, εύχομαι καλά Χριστούγεννα. Εύχομαι η χρονιά που έρχεται να είναι δημιουργική για ολόκληρο τον ελληνικό λαό. Συγχαρητήρια στα παιδιά, να είναι καλότυχα, όπως καλότυχα να είναι όλα τα Ελληνόπουλα».

            Στην εκδήλωση συμμετείχαν, επίσης, ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής κ. Απόστολος Κακλαμάνης και οι βουλευτές κ. Γιώργος Κοντογιάννης και κυρία Συλβάνα Ράπτη.

            Ο κ. Απόστολος Κακλαμάνης ευχήθηκε στα παιδιά πρόοδο στις σπουδές τους και κάθε καλό, τονίζοντας τη μεγάλη σημασία της κοινωνικής ευαισθησίας και της συμμετοχής των νέων στα κοινά.

            Ο κ. Γιώργος Κοντογιάννης, απευθυνόμενος στα παιδιά, επισήμανε χαρακτηριστικά: «Ανοίξατε μια πόρτα στη ζωή σας. Από σας, από την επιμέλεια και την προσπάθειά σας, θα εξαρτηθεί αν θα βρεθείτε μπροστά σε μια λεωφόρο ή σε ένα κακοτράχαλο μονοπάτι». 

            Η κ. Συλβάνα Ράπτη, αφού εξέφρασε τη διπλή συγκίνησή της τόσο ως μέλος της δημοσιογραφικής οικογένειας όσο και ως μητέρα βραβευόμενου, σημείωσε ότι παιδιά και γονείς δίνουν ένα δύσκολο αγώνα σε συνθήκες μιας κατ’ όνομα μόνο δωρεάν παιδείας κι ενός αβέβαιου για τους νέους μέλλοντος.
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