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Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το μεσημέρι με τον Αρχιεπίσκοπο Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ. Χρυσόστομο Β΄, ο οποίος τον επισκέφθηκε στη Βουλή στο πλαίσιο εθιμοτυπικής επίσκεψης που πραγματοποιεί στη χώρα μας. Στη συνάντηση παρευρέθησαν ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γιώργος Σούρλας και ο Γενικός Γραμματέας κ. Νίκος Στεφάνου.

          Κατά τη συνάντησή τους, ο Πρόεδρος της Βουλής και ο προκαθήμενος της Εκκλησίας της Κύπρου έκαναν τις ακόλουθες δηλώσεις:

          Πρόεδρος Βουλής: Μακαριότατε, σας καλωσορίζουμε στη Βουλή των Ελλήνων με ιδιαίτερο σεβασμό προς το πρόσωπό σας. Είμαστε σταθερά κοντά στον κυπριακό Ελληνισμό. Πληγωθήκαμε και διακατεχόμαστε από μεγάλη θλίψη για την απώλεια ενός μεγάλου πατριώτη, του πρώην Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Τάσσου Παπαδόπουλου. Και πάλι, καλώς ήρθατε στη Βουλή των Ελλήνων.

Αρχιεπίσκοπος Κύπρου: Κύριε Πρόεδρε, σας ευχαριστώ που με δεχθήκατε. Δεν μπορούσα να είμαι στην Ελλάδα και να μη σας επισκεφθώ. Ήθελα διά ζώσης να καλέσω τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας για τα προσεχή αποκαλυπτήρια του ανδριάντος Μακαρίου στην Κύπρο και με την ευκαιρία αυτή ζήτησα να δω και την πολιτική ηγεσία. Είναι τιμή μου που με δεχθήκατε. Η Εκκλησία της Κύπρου έχει διαχρονική πορεία εθνική. Θέλουμε να τη συνεχίσουμε μαζί με το εθνικό κέντρο, το οποίο συμπαρίσταται σε αυτόν τον αγώνα του λαού μας. Η επίσκεψή μου έχει αυτή τη σημασία, να σας δω από κοντά και να σας πω τις έγνοιες μας, γιατί πάντοτε το εθνικό κέντρο πρέπει να γνωρίζει.

Πρόεδρος Βουλής: Χαίρομαι ιδιαίτερα που σας συναντώ για δεύτερη φορά, μετά την επίσημη επίσκεψή μου στην Κύπρο, που ήταν η πρώτη σε κοινοβούλιο εκτός Ελλάδος, επισκεπτόμενος τη Βουλή των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας.
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