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Αθήνα, 20 Δεκεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε στη Βουλή με τους υποψηφίους ακολούθους πρεσβείας της Διπλωματικής  Ακαδημίας  του Υπουργείου Εξωτερικών. Αφού ευχήθηκε καλή επιτυχία στο έργο τους, αναφέρθηκε στη δύσκολη αποστολή της εκπροσώπησης  της χώρας μας στο εξωτερικό  για την προώθηση των ελληνικών θέσεων.  Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο Πρόεδρος της Βουλής  στην οικονομική διπλωματία, στην οποία τόνισε ότι θα πρέπει να δοθεί έμφαση και δεν παρέλειψε να υπογραμμίσει τη συμβολή της κοινοβουλευτικής διπλωματίας στις  διεθνείς και διμερείς σχέσεις της Βουλής που προωθεί ελληνικά θέματα και προβάλλει τη  χώρα μας στο εξωτερικό.  

Επίσης, αναφέρθηκε στις ομάδες φιλίας που έχουν συσταθεί από τη Βουλή μέσω των οποίων προωθούνται οι κοινοβουλευτικές σχέσεις με τα Κοινοβούλια των χωρών της Ευρώπης, της Αμερικής, της Ασίας, της Ωκεανίας, της Αφρικής.  

          Ακολούθησε ξενάγηση των σπουδαστών της Διπλωματικής  Ακαδημίας  στους  χώρους του Κοινοβουλίου, ενώ παρακολούθησαν τις εργασίες της Ολομέλειας για τον Προϋπολογισμό του οικονομικού έτους του 2009.
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