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Αθήνα, 30 Δεκεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από τον Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων και της Υποεπιτροπής για τα Ναρκωτικά, Βουλευτή Πειραιά της Ν.Δ. κ. Παναγιώτη Μελά και τον Ειδικό Γραμματέα της Βουλής κ. Δημήτρη Παπαγιάννη, επισκέφθηκαν το πρωί την ανοιχτή θεραπευτική κοινότητα «Διάβαση» του Κέντρου Θεραπείας Εξαρτημένων Ατόμων (ΚΕΘΕΑ), όπου συναντήθηκαν και συνομίλησαν με τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του ΚΕΘΕΑ κ. Γεράσιμο Νοταρά, την Υπεύθυνη του προγράμματος «Διάβαση» κ. Ελένη Βοτίκα, καθώς και νέους που παρακολουθούν το πρόγραμμα.

          Κατά την εκεί επίσκεψή του ο κ. Σιούφας ανέφερε τα εξής:

«Σήμερα βρεθήκαμε με τους ανθρώπους που δίνουν τη μάχη κατά των ναρκωτικών από την πρώτη γραμμή. Ένας αγώνας που δεν είναι  ούτε απλός ούτε εύκολος. Είναι αναμφισβήτητα η μεγαλύτερη απειλή κατά της νεολαίας μας, η μεγαλύτερη απειλή κατά του μέλλοντος της κοινωνίας μας. 

Διαφώτιση, πρόληψη, θεραπεία, απεξάρτηση, επανένταξη. Μέτωπα όλα του ίδιου πολέμου. Η Βουλή των Ελλήνων εκπροσωπώντας  την κοινωνία μας στηρίζει το ΚΕΘΕΑ με όλες της τις δυνάμεις. Χρειαζόμαστε μια μεγάλη συμμαχία, της οικογένειας, του σχολείου, όλων των πολιτών, για να δώσουμε νικηφόρα αυτή τη μάχη. Σας καλούμε όλους σ’ αυτόν τον αγώνα». 

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















