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Αθήνα, 31 Δεκεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μήνυμα του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

για τον καινούργιο χρόνο

Κάθε καινούργιος χρόνος έρχεται με προσμονή ελπίδας. Κάνουμε όλοι ένα καινούργιο ξεκίνημα. Κάθε καινούργιο ξεκίνημα, μας οδηγεί να αφήσουμε πίσω τα αρνητικά του χθες.

Είναι πράξη προοπτικής ενός καλύτερου μέλλοντος και προπαντός πράξη ελπίδας για ένα καλύτερο αύριο.

Η εξελισσόμενη παγκόσμια κρίση και οι πιθανές επιπτώσεις στη Χώρα μας, μας καλούν να κάνουμε όλοι μας ένα πραγματικά καινούργιο ξεκίνημα με την αρχή του 2009.

Να διορθώσουμε ότι είναι εσφαλμένο στην πορεία της κοινωνίας μας και του εαυτού μας. 

Να γυρίσουμε σελίδα και να αλλάξουμε συμπεριφορές. Να ακολουθήσουμε νέους δρόμους κοινωνικής συνοχής, αποτελεσματικής δουλειάς και συλλογικής αυτοπεποίθησης. 

Να αφουγκραστούμε τη νέα γενιά και να αντιληφθούμε τη νέα εποχή που βιώνει η ανθρωπότητα.

Με όραμα και ευθύνη, να οδηγήσουμε, όλοι μαζί, την Πατρίδα μας χωρίς λάθη, χωρίς κινδύνους και χωρίς δυσάρεστες επιπτώσεις, έξω από την κρίση που εντείνεται σε όλο τον κόσμο.

Με εθνική ομοψυχία, γιατί μόνο όλοι μαζί μπορούμε να πετύχουμε. Δεν περισσεύει κανείς και δεν μας επιτρέπεται καμία απουσία από τον κοινό αγώνα, 

Με κοινωνική ειρήνη, γιατί δεν μπορούμε να ξεπεράσουμε την παγκόσμια απειλή συγκρουόμενοι μεταξύ μας. Την ώρα της κρίσης εργαζόμαστε για λύσεις, δεν λύνουμε παλιούς ή ανύπαρκτους λογαριασμούς.

Με πίστη στους εαυτούς μας, γιατί μόνο εμείς οι Έλληνες έχουμε  τις δυνάμεις και την αποστολή να κρατήσουμε την  Πατρίδα μας όρθια στην καταιγίδα. 

Με αγάπη στην Πατρίδα μας που μας εμπιστεύθηκαν οι γενιές που πέρασαν και που οφείλουμε να την παραδώσουμε καλύτερη στις γενιές Ελλήνων που έρχονται. 

Με ευθύνη απέναντι στο μέλλον καλούμαστε να αποδειχθούμε άξιοι της ιστορίας ενός λαού που ξεπέρασε στην πορεία του πολύ χειρότερες εθνικές, κοινωνικές και οικονομικές κρίσεις. Με ελπίδα, αυτοπεποίθηση, δουλειά και αισιοδοξία. 

Εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων, εκ μέρους όλων των συναδέλφων Βουλευτών, εύχομαι σε όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες το 2009 να είναι χρονιά υγείας, ευτυχίας και επιτυχίας, για τον καθένα χωριστά και για την Ελλάδα όλων μας. 

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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