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Αθήνα, 2 Ιανουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με απόφαση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα ορίστηκε μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου της Βουλής στην υπάρχουσα κενή θέση, ο καθηγητής του Τμήματος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Παναγιώτης Παπανικολάου. Κατόπιν τούτου και δεδομένου ότι δεν γίνεται καμιά άλλη αλλαγή, η σύνθεση των δύο τμημάτων του Επιστημονικού Συμβουλίου της Βουλής έχει ως ακολούθως:

-
Πρώτο Τμήμα (πενταμελές) του Επιστημονικού Συμβουλίου της Βουλής:

Πρόεδρος ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Κωνσταντίνος Μαυριάς και μέλη, ο ομότιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Επαμεινώνδας Σπηλιωτόπουλος, ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Παναγιώτης Παπανικολάου, ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Νικόλαος Σκανδάμης και ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Χρίστος Μυλωνόπουλος.

-
Δεύτερο Τμήμα (εξαμελές) του Επιστημονικού Συμβουλίου της Βουλής:

Πρόεδρος ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Κωνσταντίνος Μαυριάς, και μέλη, ο καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών Ιωάννης Πανάρετος, ο καθηγητής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου Ιωάννης Βασιλείου, ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Πασχάλης Κιτρομηλίδης, ο καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Βασίλειος Δρουκόπουλος και ο Πληρεξούσιος Υπουργός Α’ Χαράλαμπος Καραμπαρμπούνης.
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