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Αθήνα, 9 Ιανουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Προέδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας έδωσε στη δημοσιότητα στατιστικά στοιχεία για την επισκεψιμότητα των εκθέσεων της Βουλής

Κατά το χρονικό διάστημα από τις 12 Δεκεμβρίου 2006 έως και τις 14 Δεκεμβρίου 2007 πραγματοποιήθηκαν στην αίθουσα «Ελευθέριος Βενιζέλος» στο Μέγαρο της Βουλής των Ελλήνων οι εκθέσεις «Οι Έλληνες στη Διασπορά, 15ος -21ος αιώνας» και «Πρωθυπουργοί και Πρόεδροι της Βουλής των Ελλήνων της Μεταπολίτευσης».

Τις εκθέσεις επισκέφτηκαν συνολικά 62.881 άτομα, 52.468 από τα οποία ήταν μαθητές από την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση και οι συνοδοί τους εκπαιδευτικοί από 549 σχολεία όλης της Χώρας. Την έκθεση επισκέφτηκαν ακόμη 10.413 μεμονωμένοι επισκέπτες και μέλη συλλόγων. 

Στις νέες εκθέσεις, που προετοιμάζει η Βουλή των Ελλήνων, θα διατηρηθεί και θα τονιστεί περαιτέρω ο εκπαιδευτικός χαρακτήρας των επισκέψεων. Ο στόχος είναι να αυξηθεί ο αριθμός των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των ενδιαφερόμενων πολιτών, που επισκέπτονται την έκθεση, αλλά και το επίπεδο της παρεχόμενης πληροφόρησης, ώστε να καταστούν οι εκθέσεις της Βουλής μια εμπειρία ζωής και γνώσης.
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   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              














