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         Αθήνα, 14 Ιανουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τους Πρέσβεις της Αρμενίας κ. Vahram Kazhoyan και της Πολωνίας κ. Michal Klinger. 

Κατά τη συνάντηση τους ο κ. Σιούφας και ο κ. Kazhoyan είπαν τα ακόλουθα:

Δ. Σιούφας:  Κύριε Πρέσβη, σας καλωσορίζω στη Βουλή των Ελλήνων, χαίρομαι ιδιαίτερα γι’ αυτή τη συνάντηση. Θέλω να διαβιβάσετε στον Πρόεδρο του Αρμενικού Κοινοβουλίου τους χαιρετισμούς μου και να ευχηθώ τα καλύτερα σε εσάς για τη θητεία σας στην Ελλάδα αλλά βεβαίως και τα καλύτερα για τον λαό της Αρμενίας. Πιστεύω πως μετά τη συγκρότηση των ομάδων φιλίας από το Ελληνικό Κοινοβούλιο που θα σας κοινοποιηθούν τις επόμενες μέρες θα δώσουμε τη δυνατότητα περαιτέρω σύσφιξης των σχέσεων μεταξύ των δύο Κοινοβουλίων και κατ’ επέκταση των δύο χωρών. 

V. Kazhoyan: Κύριε Πρόεδρε, συγχαρητήρια για την εκλογή σας στο αξίωμα. Θέλω να σας ευχαριστήσω για τις δυνατότητες συνεργασίας που προσφέρει η Βουλή των Ελλήνων στο Αρμενικό Κοινοβούλιο και για την προσπάθεια σύσφιξης των σχέσεων ανάμεσα στις δύο χώρες. 

Αμέσως μετά, ο Πρόεδρος της Βουλής, συναντήθηκε με τον Πρέσβη της Πολωνίας κ.  Michal Klinger και είπαν τα ακόλουθα:


Δ. Σιούφας: Κύριε Πρέσβη, σας καλωσορίζω στο Ελληνικό Κοινοβουλίου. Δέχτηκα με χαρά να γίνει αυτή η συνάντηση, γιατί πιστεύω, ότι μπορούμε, συνεργαζόμενοι, να διευρύνουμε ακόμα περισσότερο τις σχέσεις μεταξύ του Ελληνικού και του Πολωνικού Κοινοβουλίου. Θέλω να διαβιβάσετε τις ευχές μου στο νέο Πρόεδρο του Πολωνικού Κοινοβουλίου και βεβαίως θα οργανώσουμε μαζί το θέμα της ανταπόδοσης της επίσημης επίσκεψης στην Πολωνία. Φυσικά μπορείτε να του διαβιβάσετε την πρόσκλησή μου να επισκεφτεί και εκείνος την Ελλάδα. 

Μ. Klinger: Κύριε Πρόεδρε με την ευκαιρία της συνάντησης μας θα ήθελα να σας διαβιβάσω, πως προσδοκία της χώρας την οποία εκπροσωπώ, είναι η σύσφιξη και η εμβάθυνση των διμερών σχέσεων με την Ελλάδα. 

Δ. Σιούφας: Κύριε Πρέσβη, θα ενημερωθείτε τις επόμενες μέρες για την ομάδα φιλίας του Ελληνικού με το Πολωνικό Κοινοβούλιο. Και θέλω με αυτή την ευκαιρία να σας ενημερώσω, ότι ως Υπουργός Ανάπτυξης είχα άριστη συνεργασία με τους συναδέλφους μου Υπουργούς από την Πολωνία τόσο στο Συμβούλιο Ανταγωνιστικότητας των Υπουργών στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και με τον ομόλογο μου Υπουργό Ενέργειας της Πολωνίας.
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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