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                                                              Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Συνεδρίασε σήμερα η Ολομέλεια της  ΙΒ΄ Συνόδου της Βουλής των Εφήβων στην οποία ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης  Σιούφας είπε τα εξής: 

«Κυρίες και κύριοι, αρχίζει η Συνεδρίαση...»

Με αυτά τα λόγια,   νέες και νέοι έφηβοι βουλευτές,  ξεκίνησε μια Κυριακή του Ιουνίου του 1996,  στις εξίμισι το απόγευμα,  στην αίθουσα αυτή  της Ολομέλειας της Βουλής των Ελλήνων, η πρώτη Σύνοδος της «Βουλής των Εφήβων» από τον τότε Πρόεδρο Απόστολο Κακλαμάνη. Σήμερα στις θέσεις που πρωτοκατέλαβαν εκείνοι  είστε εσείς. Σας καλωσορίζουμε με ιδιαίτερη χαρά,  όλη η Πολιτειακή και Πολιτική Ηγεσία. Τιμούν, με την παρουσία τους,  την έναρξη της Συνόδου αυτής… 

· ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κάρολος Παπούλιας, 

· ο Πρωθυπουργός της Χώρας κ. Κώστας Καραμανλής,

· ο αρχηγός της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης  κ. Γιώργος Παπανδρέου,

· ο Πρόεδρος του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού κ. Γεώργιο Καρατζαφέρη,

·  υπουργοί και εκπρόσωποι των κομμάτων, 

· ο υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού  της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Άκης Κλεάνθους,
· το Προεδρείο της Βουλής. 


Είναι μια σημαντική στιγμή για το Κοινοβούλιο.  Είναι, για την καθεμιά και τον καθένα σας,  μια σημαντική συμμετοχή στα κοινά.  Όπως ξέρετε,  από την πρώτη Σύνοδο της Βουλής των Εφήβων  έως σήμερα, κύλησαν δώδεκα (12) χρόνια.  Πέρασαν έκτοτε από την αίθουσα αυτή  νέες και νέοι που τώρα (ενήλικες πια),  μας βλέπουν και θυμούνται  τη δική τους εφηβεία,  τους δικούς τους λόγους και αντίλογους,  τη δική τους εμπειρία στην άσκηση Δημοκρατίας.  Γιατί ο θεσμός αυτός  είναι, πράγματι, μια άσκηση Δημοκρατίας. Εσείς, λοιπόν, οι έφηβοι της Ελλάδας, οι έφηβοι του Απανταχού Ελληνισμού,  δίνετε, σήμερα, συνέχεια σ’ ένα θεσμό,  σε ένα αξιόλογο και αξιόπιστο έργο Δημοκρατίας,  στο οποίο συμμετείχαν ως τώρα  περισσότερα από διακόσιες χιλιάδες Ελληνόπουλα. Είστε σήμερα εδώ,  για να καταθέσετε τους προβληματισμούς σας,  τις αγωνίες σας,  τις αμφισβητήσεις σας, αλλά και τις ελπίδες σας για ένα καλύτερο αύριο. Δεν περιμένουμε, βέβαια, να ακούσουμε  ότι όλα βαίνουν καλώς.  Δεν περιμένουμε να ακούσουμε  για έναν κόσμο ιδανικά συγκροτημένο.  Ούτε για καταστάσεις που εύκολα ξεπερνιούνται. Ξέρουμε, όμως, ότι θα ακούσουμε 

· φρέσκιες ιδέες, 

· καθαρές κουβέντες, 

· γόνιμες σκέψεις. 


Πιστεύουμε ότι η συμμετοχή σας  αποκαλύπτει βούληση προσφοράς στα κοινά.  Είναι ο δρόμος για ενεργούς  και συμμέτοχους πολίτες.  Αποκαλύπτει ότι τα νιάτα της Ελλάδας  θέλετε και μπορείτε πιο πολλά.  Θέλετε και μπορείτε ένα καλύτερο αύριο.

Ο αείμνηστος Αντώνης Σαμαράκης, είχε πει εδώ στη Βουλή πως οι έφηβοι της Ελλάδας  αποτελούν τη μοναδική πηγή ρεαλιστικής ελπίδας  για να υπάρξει ένα καλύτερο αύριο. 

Με ανάλογες σκέψεις, αναγνώριση, πλούτο γνώσεων, εμπειριών και ακτινοβολία στην κοινωνία κινήθηκε ο πρώην Πρόεδρος της Επιτροπής Ιάκωβος Καμπανέλλης, έτσι κινείται και ο νέος Πρόεδρος, πρώην πρύτανης καθηγητής Γιώργος Μπαμπινιώτης.
Αμφιβολίες δεν υπάρχουν. Οι έφηβοι εκφράζετε τη δύναμη του παρόντος  και του μέλλοντός μας.  Είστε εσείς που θα συνεχίσετε τους αγώνες… 

· για την ποιότητα στη Δημοκρατία. 

· Για τις αρχές και τις αξίες της Κοινωνίας μας. 

· Για την εθνική ομοψυχία  και τη συστράτευση σε κοινούς αγώνες. 

· Για την προστασία του περιβάλλοντος. 

· Για την καλυτέρευση της ζωής.

Μπορεί να αντιμετωπίζουμε ως Χώρα προβλήματα,  αδυναμίες, προκλήσεις των καιρών. Μπορεί να γίνονται λάθη και παραλείψεις από όλους μας,  πολίτες και πολιτικούς. Όμως.  Ως Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων,  με αίσθηση ευθύνης των λόγων μου,  θέλω να τονίσω ότι ο Κοινοβουλευτισμός,  αυτό το απόκτημα σκληρών αγώνων,  λειτουργεί δημιουργικά. Θέλω να προσθέσω ότι ο θεσμός της Βουλής των Εφήβων  (που σας έφερε σήμερα εδώ)  είναι πολιτική πραγματικότητα  και δημοκρατική κατάκτηση,  που προσθέτει πολλά. Είναι η ζωντανή επαφή 300 εκπροσώπων της νέας γενιάς (260 από την Ελλάδα 20 από την Κύπρο μας και 20 από τον Ελληνισμό της Διασποράς)  που επιλεγήκατε ανάμεσα σε 22.000 συμμετέχοντες  για το Πρόγραμμα αυτό. Η παρουσία σας σημαίνει  μια ζωντανή επικοινωνία  με τους εκλεγμένους εκπροσώπους του λαού μας,  που έχουν ταχθεί…

· Να βουλεύονται και να νομοθετούν. 

· Να αφουγκράζονται τα προβλήματα των πολιτών και να αγωνίζονται για την επίλυσή τους.

· Να υπηρετούν τη Δημοκρατία.

Αυτή τη διαδικασία,  αυτόν το θεσμό,  αυτόν το χώρο,  έχετε κληθεί να γνωρίσετε από κοντά  μ’ ένα προνόμιο:  Έχετε τη δυνατότητα,  (με την αγνότητα, που χαρακτηρίζει τους νέους ανθρώπους,  με την παρρησία σας,  με τα προσωπικά σας βιώματα)  να εκφράσετε τη δική σας γνώμη,  τη δική σας κριτική,  τη δική σας πρόταση. Θέλουμε να σας ακούσουμε. Αξιοποιήστε την ευκαιρία.

Θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια, που παρέστη στη συνεδρίασή μας, τον Πρωθυπουργό κ. Κώστα Καραμανλή και τα μέλη της Κυβέρνησης που είναι σήμερα εδώ, τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και Πρόεδρο του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήματος κ. Γεώργιο Παπανδρέου,  την Αντιπρόεδρο της Βουλής κα Βέρα Νικολαϊδου, η οποία εκπροσωπεί την Πρόεδρο του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας κα Αλέκα Παπαρήγα, τον κ. Γρηγόριο Ψαριανό Βουλευτή του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς ο οποίος εκπροσωπεί   τον Πρόεδρο του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς, κ. Αλέξανδρο Αλαβάνο, τον Πρόεδρο του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού κ. Γεώργιο Καρατζαφέρη,  τον πρώην Πρωθυπουργό κ. Ιωάννη Γρίβα, τον πρώην Πρόεδρο της Βουλής κ. Απόστολο Κακλαμάνη, τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου κ. ΄Ακη Κλεάνθους, το Γενικό Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. κ. Ιωάννη Τραγάκη, τον Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήματος κ. Χρήστο Παπουτσή, τον Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού κ. Κωνσταντίνο Αϊβαλιώτη, τους Προέδρους των Επιτροπών, τους Βουλευτές, τον Γενικό Γραμματέα της Κυβέρνησης κ. Αργύρη Καρρά, το Γενικό Γραμματέα της Βουλής κ. Νίκο Στεφάνου, τους Γενικούς Γραμματείς του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ.κ. Δημήτριο Πλατή και Κων/νο Τσαμαδιά,  το Γενικό Γραμματέα Ενημέρωσης κ. Παναγιώτη Λειβαδά, τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία καθηγητής κ. Ευάγγελο Χρυσό, τον Πρόεδρο της Επιτροπής του Προγράμματος «Βουλή των Εφήβων» καθηγητής κ. Γιώργο Μπαμπινιώτη, το Γενικό Γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής της Ν.Δ. κ. Λευτέρη Ζαγορίτη, τον Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Παναγιώτη Μελά, τον Πρόεδρο της Ειδικούς Μόνιμης Επιτροπής Έρευνας και Τεχνολογίας κ. Παναγιώτη Αδρακτά, τον Βουλευτή Αττικής της Ν.Δ.κ. Νίκο Καντερέ, τη Βουλευτή Επικρατείας της Ν.Δ. κα Φεβρωνία Πατριανάκου, το Βουλευτή Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ καθηγητή κ. Γεώργιο Παπαδημητρίου, τη Βουλευτή Α΄ Αθηνών του ΣΥΡΙΖΑ κα Άννα Φιλίνη.

Για την ανανέωση του θεσμού της Βουλής των Εφήβων  (που, ήδη, βρίσκεται κι αυτός στην εφηβεία του)  αρχίσαμε να μελετάμε μια σειρά από προτάσεις.  Το πρόγραμμα διεκδικεί δυναμικά  έναν πρωτοποριακό ρόλο,  στη ζύμωση απόψεων και ιδεών,  βγαλμένων από την ίδια την Κοινωνία.  Το Πρόγραμμα ανανεώθηκε και ανανεώνεται.  Ανανεώθηκε, όμως,  και η σύνθεση της Επιτροπής του Προγράμματος. Είναι μαζί μας ως Πρόεδρος της Επιτροπής ο ομότιμος καθηγητής  του Πανεπιστημίου Αθηνών  κ. Γεώργιος Μπαμπινιώτης.  Είναι μαζί μας και αρκετά νέα μέλη,  πρόσωπα καταξιωμένα στο χώρο τους.  Όλοι μαζί θα προσπαθήσουμε να κάνουμε πιο δυναμική,  πιο ουσιαστική  τη συμμετοχή των νέων στη «Βουλή των Εφήβων», τη συμμετοχή, δηλαδή, στην ίδια τη Δημοκρατία.  Θέλω (καταλήγοντας) να υπογραμμίσω  ότι το Ελληνικό Κοινοβούλιο  είναι περήφανο για το έργο αυτό.  Είναι θερμές οι ευχαριστίες μας  σε όλους τους συντελεστές του: 

· Στους μαθητές που συμμετείχαν, ανεξαρτήτως αν τελικά έλαβαν μέρος στις Συνόδους.

· Στους δασκάλους τους που τους παρότρυναν.

· Στους προέδρους της Βουλής που ξεκίνησαν και έδωσαν δυναμική συνέχεια στο θεσμό. (Τον Απόστολο Κακλαμάνη  και την Άννα Μπενάκη-Ψαρούδα)

· Στα έως τώρα μέλη της Επιτροπής. 

· Στον αείμνηστο Αντώνη Σαμαράκη. 
· Στον ακαδημαϊκό και αγαπητό σε όλους μας Ιάκωβο Καμπανέλλη. 
· Τα Υπουργεία Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας της Ελλάδας και το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού της Κύπρου για το ιδιαίτερο ενδιαφέρον τους στην πραγματοποίηση του προγράμματος.

· Να ευχαριστήσω τους Αντιπροέδρους Γεώργιο Σούρλα, Έλσα Παπαδημητρίου, Φίλιππο Πετσάλνικο και τους παρισταμένους Τάσο Νεράντζη  εκ των δεξιών μου και την Βέρα Νικολαΐδου στα αριστερά μου, δεν θα μπορούσε άλλωστε να είναι αλλιώς. 

· Τον Γενικό Γραμματέα της Βουλής κ. Νικόλαο Στεφάνου.
· Τον Ειδικό Γραμματέα της Βουλής κ. Δημήτριο Παπαγιάννη.
· Τον Γενικό Γραμματέα του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία Καθηγητή κ. Ευάγγελο Χρυσό.
· Τον Πρόεδρο της Επιτροπής του Εκπαιδευτικού Προγράμματος «Βουλή των Εφήβων»,  πρώην Πρύτανη, καθηγητή κ. Γεώργιο Μπαμπινώτη και όλα τα μέλη της Επιτροπής που εργάστηκαν και βρίσκονται μαζί μας.

· Όλα τα παιδιά που συμμετείχαν στο πρόγραμμα και από τα οποία αναδειχθήκατε εσείς οι 300 Έφηβοι Βουλευτές. Ευχαριστούμε, επίσης, θερμά και τους γονείς σας που σας ενεθάρρυναν να συμμετάσχετε.

· Ευχαριστούμε τους νεαρούς δημοσιογράφους που βραβεύτηκαν στους διαγωνισμούς σχολικού εντύπου του Ιδρύματος «Μπότση» της εφημερίδας «ΤΑ ΝΕΑ» καθώς και τους βραβευθέντες  και στους αγώνες επιχειρηματολογίας και αντιλογίας του Ευρωπαϊκού Πολιτιστικού Κέντρου των Δελφών σε συνεργασία με το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων.

· Τους Διευθυντές και τους Προϊσταμένους των Γραφείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

· Τους Διευθυντές των σχολείων και τους καθηγητές  συνδέσμους και τους αξιολογητές.

· Την Ελληνική Ραδιοφωνία και Τηλεόραση, τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, τις Ολυμπιακές Αερογραμμές, την Aegean Airlines, κάθε άλλο αερομεταφορέα που μας βοήθησε στην ασφαλή μετακίνηση των εφήβων βουλευτών, τα στρατιωτικά νοσοκομεία, το Υπουργείο Υγείας και το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας, την Πυροσβεστική Υπηρεσία,  την Ελληνική Αστυνομία και την Τροχαία που όλοι μας διευκόλυναν στη διεξαγωγή του έργου μας.

· Το Υπουργείο Πολιτισμού για την παραχώρηση του Θεάτρου της Εθνικής Λυρικής Σκηνής.

· Το Κανάλι της Βουλής, τους ραδιοτηλεοπτικούς σταθμούς, τις εφημερίδες του Τόπου. 

· Το προσωπικό της Βουλής και του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό  και τη Δημοκρατία.

· Τον Φρούραρχο και το προσωπικό της Φρουράς.

Αγαπητοί Έφηβοι Βουλευτές, έτσι φθάσαμε στο τέρμα των διαβουλεύσεών μας έχοντας διαπραγματευτεί θέματα μόνιμου ενδιαφέροντος αλλά και τρέχουσας επικαιρότητας.

Πρόθεση της Βουλής των Ελλήνων ήταν να αποκτήσετε μία αντίληψη των χώρων, της ατμόσφαιρας και του πνεύματος που διέπει τις εργασίες του Κοινοβουλίου καθώς και μία εικόνα του πολιτισμού της πρωτεύουσας.

Ελπίζουμε, παρά το σύντομο του χρόνου, να εξοικειωθήκατε με τις αρχές που διέπουν τη δημοκρατία, ιδίως να αισθανθήκατε την αξία του ελεύθερου διαλόγου, αλλά και την ανάγκη διεξαγωγής του μέσα σε κανόνες, όπως είναι ο Κανονισμός της Βουλής.

Δεν υπάρχει δημοκρατία χωρίς ελευθερία λόγου, αλλά και χωρίς περιορισμούς χάριν της ελευθερίας του άλλου.

Επιστρέφοντας στους τόπους σας παρακαλούμε να μεταφέρετε στους συμμαθητές σας το χαιρετισμό μας και την αγάπη και φροντίδα μας για την προκοπή τους.

Αγαπητές και αγαπητοί έφηβοι βουλευτές,  με την υπόσχεση ότι κανένας λόγος σας  δεν θα χαθεί στα Πρακτικά της Συνόδου,  με την υπόσχεση ότι θα φροντίσουμε  έτσι ώστε η Πολιτεία να προσέξει τις προτάσεις σας, αλλά και να προχωρήσει στην αξιοποίησή τους, θέλω να σας καλωσορίσω  εκ μέρους όλων των συναδέλφων Βουλευτών,  όλων των πτερύγων της Βουλής και να σας ευχηθούμε καλή επιστροφή. 

Έφηβοι Βουλευτές, σας εύχομαι από την καρδιά μου –διερμηνεύοντας και τα αισθήματα όλης της Βουλής των Ελλήνων στο σύνολό της-  κάθε πρόοδο, καλή επιτυχία στις εξετάσεις σας γιατί είσθε πλέον στην Γ΄ Λυκείου και να είσθε καλότυχα όπως τα παιδιά όλου του κόσμου.

Θα κλείσουμε τη συνεδρίασή μας, καλώντας σας να ψάλουμε όλοι μαζί τον Εθνικό Ύμνο.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              














