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                                                                            Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Ο Πρόεδρος της Βουλής κύριος Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα με τον Πρέσβη των Η.Π.Α κ. Daniel Speckhard. Κατά τη συνάντηση ο κ. Σιούφας και ο κ. Speckhard είπαν τα εξής: 


Δ. Σιούφας: Σας καλωσορίζω στη Βουλή των Ελλήνων, εύχομαι να έχετε μια δημιουργική θητεία και ελπίζω η παρουσία σας στην Ελλάδα να συμβάλλει στην περαιτέρω σύσφιξη των άριστων σχέσεων που έχουν οι δύο χώρες και επίσης να προωθήσουμε ακόμα πιο πολύ την κοινοβουλευτική συνεργασία μεταξύ της Βουλής των Ελλήνων και του Αμερικανικού Κογκρέσου. Επίσης δράττομαι της ευκαιρίας, να καλέσω και προφορικά να επισκεφτεί το Ελληνικό Κοινοβούλιο, η Πρόεδρος του Αμερικανικού Κογκρέσου η κυρία Πελόζι και να σας πω ακόμα ότι κατά τη διάρκεια της θητείας μου ως Υπουργός Ανάπτυξης, είχα εξαιρετικά σημαντικές συνεργασίες με Υπουργούς της κυβέρνησης σας και προωθήσαμε σημαντικά θέματα που αφορούν την οικονομική συνεργασία των δύο χωρών, ενεργειακά θέματα και βεβαίως θέματα που αφορούν την έρευνα, την τεχνολογία και την καινοτομία. Η βοήθεια που δώσατε δύο εκατομμυρίων δολαρίων για τη στήριξη των πληγέντων από τις καταστροφικές πυρκαγιές του καλοκαιριού εκτιμήθηκε ιδιαιτέρως όχι μόνο από την πολιτική ηγεσία της χώρας αλλά και από τον Ελληνικό λαό. 


D. Speckhard: Αποτελεί χαρά και προνόμιο για μένα η θητεία μου στην Ελλάδα και είμαι βέβαιος πως οι άριστες σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών θα βελτιωθούν περαιτέρω τα επόμενα χρόνια ενώ η μακραίωνη παράδοση της Ελλάδας, η οποία βοήθησε και την εγκαθίδρυση της Δημοκρατίας στην Αμερική, θα συνεχιστεί στο μέλλον.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              














