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Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ομιλία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στη Συνάντηση με κ.κ. Βουλευτές 

για το ρόλο των Ομάδων Φιλίας

Ξεκινούμε, σήμερα, μαζί με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών, την υπουργό Ντόρα Μπακογιάννη και τους υφυπουργούς Γιάννη Βαληνάκη, Πέτρο Δούκα και Θόδωρο Κασσίμη, τις συναντήσεις μας για την αναβάθμιση της Κοινοβουλευτικής Διπλωματίας. Ξεκινούμε κύκλο συναντήσεων με πρωτεργάτες τους συναδέλφους βουλευτές που συμμετέχουν στις Ομάδες Φιλίας.

Ευχαριστώ την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών, τόσο για την άμεση ανταπόκριση στην πρόσκλησή μας, όσο και για την εκπεφρασμένη βούλησή της να στηρίξει την κοινή προσπάθεια για ένα νέο κεφάλαιο στην Κοινοβουλευτική Διπλωματία της Χώρας μας.

Η σημερινή συνάντηση γίνεται αμέσως μετά την ολοκλήρωση της συγκρότησης Κοινοβουλευτικών Ομάδων Φιλίας. Συγκροτήθηκαν συνολικά 72 Ομάδες Φιλίας, που καλύπτουν τις διμερείς κοινοβουλευτικές σχέσεις της Χώρας μας με Κοινοβούλια 

· της Ευρώπης, 

· της Αμερικανικής Ηπείρου, 

· της Ασίας, 

· της Αφρικής και 

· της Ωκεανίας.

Ας αναλάβουμε, όλοι μαζί, τη δέσμευση ότι οι συναντήσεις αυτές θα είναι τακτικές και παραγωγικές. Όλοι, άλλωστε, θέλουμε και μπορούμε να υπηρετήσουμε το σκοπό για τον οποίο συγκροτήθηκαν οι Ομάδες Φιλίας.

Όπως τόνισα αμέσως μετά την ανάληψη των καθηκόντων του νέου Προεδρείου της Βουλής, η Κοινοβουλευτική Διπλωματία αποτελεί μία από τις βασικές προτεραιότητές μας. Στόχος μας είναι… 

· η προβολή των θέσεων της Χώρας μας σε σημαντικά διεθνή ζητήματα, 

· η προώθηση των εθνικών μας θέσεων, 

· η ενδυνάμωση της διεθνούς συνεργασίας, 

· η ενίσχυση της εξωστρέφειας της Οικονομίας μας και, φυσικά, 

· οι πολιτικές για τη σταθερότητα και την ειρήνη, στη γειτονιά μας και τον κόσμο.

Επιδιώκουμε την ενίσχυση της συνεργασίας μας με τα Κοινοβούλια άλλων χωρών. Επιδιώκουμε την ενδυνάμωση των διμερών σχέσεων, την ενδυνάμωση της φωνής της Πατρίδας μας. Επιδιώκουμε να φτάσουμε την πιο ισχυρή εικόνα της Χώρας μας σε όλες τις γωνιές του Πλανήτη.

Μαζί με τον Αντιπρόεδρο της Βουλής Γιώργο Σούρλα και σε συνεργασία με όλα τα Κόμματα, συγκροτήσαμε τις Ομάδες Φιλίας με γνώμονα την ευρύτατη διακομματική εκπροσώπηση. Όλοι, άλλωστε (σ’ όποια παράταξη κι αν ανήκουμε) θέλουμε να υπηρετούμε, πάν’ απ’ όλα, 

· την Πατρίδα μας, 

· τις αρχές και τις αξίες του Πολιτισμού μας,

· την ειρήνη, 

· την ανάπτυξη, 

· την πρόοδο.

Θέλουμε να συμβάλλουμε στον κοινό αγώνα να πάει η Χώρα μας μπροστά.

Βασικός μοχλός στην πορεία αυτή είναι η Κοινοβουλευτική Διπλωματία. Στη σημερινή εποχή της παγκοσμιότητας, στην εποχή που τα σύνορα χαμηλώνουν και οι αποστάσεις μικραίνουν, η κοινοβουλευτική διπλωματία αποκτά νέα δυναμική και βαρύνουσα σημασία. Λειτουργεί και αποδίδει τόσο στον τομέα της πολυμερούς διπλωματίας, όσο και στον τομέα της διμερούς διπλωματίας. Αξιοποιούμε τις κοινοβουλευτικές συνελεύσεις, τις συναντήσεις που πραγματοποιούνται στο πλαίσιο των διεθνών οργανισμών, των διεθνών διασκέψεων και των διεθνών Κοινοβουλευτικών Σωμάτων (όπως η Διακοινοβουλευτική Ένωση-IPU). Στοχεύουμε, παράλληλα, στην ενίσχυση της συνεργασίας με τα άλλα Κοινοβούλια και τη σύσφιξη των διμερών σχέσεων της Χώρας μας με τις άλλες χώρες. 

Στη σημερινή μας συνάντηση θα ανταλλάξουμε απόψεις, προκειμένου να καθορίσουμε από κοινού τις κατευθυντήριες γραμμές για την αποτελεσματικότερη αξιοποίηση των συναντήσεων των Ομάδων Φιλίας με τις αντίστοιχες Ομάδες που έχουν συσταθεί στα Κοινοβούλια των άλλων χωρών.

Πριν δώσω το λόγο στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών, θα ήθελα να θέσω υπόψη σας τα εξής:

Πρώτον: Οι συναντήσεις των Ομάδων Φιλίας είναι απαραίτητο να διεξάγονται με συγκεκριμένη ημερήσια διάταξη. Για την κατάρτιση των ημερήσιων διατάξεων θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη 

· οι διμερείς σχέσεις, σε όλους τους τομείς,

· οι εθνικές θέσεις,
· τα θέματα ιδιαίτερου ελληνικού ενδιαφέροντος (π.χ. ελληνικές υποψηφιότητες σε διεθνείς οργανισμούς, θέματα που επιθυμεί να προωθήσει η Βουλή στο πλαίσιο των κοινοβουλευτικών συνελεύσεων).

Δεύτερον: Κατά τις επισκέψεις των Ομάδων Φιλίας θα πρέπει να επιδιώκονται συναντήσεις με κοινοβουλευτικούς και κυβερνητικούς παράγοντες, καθώς και επαφές με τους απόδημους Έλληνες. (Με ομογενειακές οργανώσεις, αλλά και μεμονωμένες συναντήσεις με Έλληνες, που επιδεικνύουν αξιόλογη δράση στη χώρα).

Τρίτον: Για την ουσιαστική και πλήρη ενημέρωση των συναδέλφων Βουλευτών, (σε συνεργασία με την πολιτική ηγεσία και τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου Εξωτερικών) θα καταρτίζεται σχετικός φάκελος, ο οποίος θα περιλαμβάνει αφενός το σύνολο των θεμάτων, στα οποία θα πρέπει να υπάρξει τοποθέτηση της κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας και αφετέρου την αναγκαία ενημέρωση για θέματα που ενδέχεται να θιγούν από την αντίστοιχη κοινοβουλευτική αντιπροσωπεία κατά τη διάρκεια της επίσκεψης. Βασικά στοιχεία επιτυχίας, είναι ο συντονισμός των βουλευτών κάθε Ομάδας και η συνεργασία σε όλες τις επισκέψεις τους στο εξωτερικό, με τις κατά τόπους Πρεσβείες μας. Εξίσου απαραίτητη είναι, φυσικά, και η συνεργασία με τον Απόδημο Ελληνισμό.

· Στενή συνεργασία, λοιπόν, με το Υπουργείο Εξωτερικών, τις Πρεσβείες μας, τον Απόδημο Ελληνισμό.

Επιτρέψτε μου στο σημείο αυτό να επικαλεστώ και την εμπειρία μου από τη θέση του υπουργού Ανάπτυξης: Η αξιοποίηση του έργου που είχε γίνει, έως τότε, από προηγούμενες κυβερνήσεις, καθώς και η στενή συνεργασία με την πολιτική ηγεσία και τους αρμόδιους υπηρεσιακούς παράγοντες του Υπουργείου Εξωτερικών, συνέβαλαν καθοριστικά στην επίτευξη δέκα μεγάλων διεθνών ενεργειακών συμφωνιών που έβαλαν τη Χώρα μας στον παγκόσμιο ενεργειακό χάρτη.

Τέταρτον: Με πρωτοβουλία του Προεδρείου των Ομάδων Φιλίας και λαμβάνοντας υπόψη τη σπουδαιότητα των θεμάτων που μπορεί να τεθούν κατά τη διάρκεια μιας επίσκεψης, θα εξετάζεται η σκοπιμότητα σύγκλησης της αρμόδιας Κοινοβουλευτικής Επιτροπής για ενημέρωση και ενδεχόμενη υιοθέτηση κατευθυντηρίων γραμμών. 

Πέμπτον: Μετά την ολοκλήρωση των επισκέψεων των Ομάδων Φιλίας είναι απαραίτητο να υπάρχει πλήρης και εκτενής έκθεση πεπραγμένων…

· για την ενημέρωση των αρμόδιων Επιτροπών της Βουλής, των Κυβερνητικών στελεχών και των Κομμάτων της Αντιπολίτευσης, 

· για την παρακολούθηση της πορείας των θεμάτων που συζητήθηκαν, αλλά και 

· για την τήρηση της αρχής της αμοιβαιότητας με τα ξένα Κοινοβούλια. 

Αποδίδοντας ιδιαίτερη σημασία στην Κοινοβουλευτική Διπλωματία και στο ρόλο των Ομάδων Φιλίας, μπορώ να σας διαβεβαιώσω, εκ μέρους του Προεδρείου της Βουλής, ότι στην αποστολή σας θα έχετε τη στήριξη των αρμόδιων υπηρεσιών της Βουλής. Προχωρούμε, ήδη, στην οργανωτική ανασυγκρότηση των υπηρεσιών, στη βάση του Κανονισμού του 1997, με τις αναγκαίες προσαρμογές, που επιτάσσει η προοπτική του 2010 και μετά. Θέλω να πιστεύω ότι η σημερινή συνάντηση, με την παρουσία της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εξωτερικών, μπορεί να αποτελέσει ένα νέο ξεκίνημα…

· για την ενίσχυση της κοινοβουλευτικής διπλωματίας.

· Για την επίτευξη εθνικών στόχων και εθνικών επιτυχιών. 

· Για το συμφέρον της Πατρίδας μας.

· Για όλες τις Ελληνίδες και όλους τους Έλληνες.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















