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Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Επικήδειος ομιλία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

για τον Μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος Χριστόδουλο

Ο Ελληνικός Λαός, ο Οικουμενικός Ελληνισμός, η Ορθοδοξία, ο Χριστιανικός Κόσμος ολόκληρος συναντώνται, σήμερα, στον τελευταίο αποχαιρετισμό του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Χριστόδουλου.

· Η Βουλή των Ελλήνων απευθύνει το ύστατο χαίρε

· στο μεγάλο ταγό της Εκκλησίας,

· στο μεγάλο Έλληνα.

Εκπροσωπώντας όλες τις πτέρυγες της Βουλής καταθέτω τον οφειλόμενο φόρο τιμής, καταθέτω τον καθολικό σεβασμό στον πνευματικό Ηγέτη που έθεσε…

· στη διακονία της Εκκλησίας,

· στην υπηρεσία της Πατρίδας, 

· στο χρέος προς την Κοινωνία μας, 

τα σπάνια χαρίσματά του, τις εξαιρετικές ικανότητές του, τη μεγάλη δύναμη της ψυχής του. 

· Οι παρακαταθήκες του άγγιξαν τις καρδιές όλων.

· Η ευθύτητα των λόγων του, 

· η αφοσίωσή του σε ό,τι ετάχθη να διακονεί, 

· η βαθειά αγάπη του για την Ελλάδα, 

άφησαν διδαχές για όλους μας. Η καρτερική πορεία στον προσωπικό Γολγοθά του και η πρόωρη απώλειά του συγκλόνισαν τη Χώρα.

· «Ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος», υπογράμμισε ο εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας, στην Ειδική Έκτακτη Συνεδρίαση της Βουλής, «επέμεινε στο άνοιγμα της Εκκλησίας στην Κοινωνία και ιδιαίτερα στη νεολαία. Με τη συμπεριφορά και τις πρωτοβουλίες του έριξε τείχη και αμφισβήτησε στερεότυπα. Δίδαξε πολλά και συμβόλισε περισσότερα».

· «Υπήρξε», τόνισε ο εκπρόσωπος του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήματος, «ξεχωριστή προσωπικότητα πνευματικός ηγέτης, χαρισματικός άνθρωπος. Μαχητής και λόγιος, με πηγαίο πάθος και ανοικτό πνεύμα, ευαίσθητος δέκτης της εποχής».

· «Ήταν», υπογράμμισε ο εκπρόσωπος του Κομμουνιστικού Κόμματος, «ο Αρχιεπίσκοπος που πέρασε την είσοδο των Γραφείων της Κεντρικής Επιτροπής του Κόμματος, ξεπερνώντας προκαταλήψεις που υπήρχαν για χρόνια».

· «Κρατούμε», είπε ο εκπρόσωπος του Συνασπισμού της Ριζοσπαστικής Αριστεράς, 

«-
τη μεγάλη αγάπη του για το ποίμνιό του και όλους τους ανθρώπους, 

-
το χάρισμά του, της άμεσης και ζεστής επικοινωνίας του μαζί τους, ιδιαίτερα με τους νέους, 

-
το αμείωτο ενδιαφέρον του για τη γλώσσα, τις παραδόσεις και τον πολιτισμό του Λαού μας».

· «Δίδαξε», επεσήμανε ο εκπρόσωπος του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού, «ήθος και αγωνιστικότητα και έγινε σημείο αναφοράς για τους νεότερους. Ήταν, πράγματι, αυτό που έλεγε ο ίδιος: Ήταν ο Χριστόδουλός μας». 

Η πεποίθηση των Ελλήνων είναι κοινή: Ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Χριστόδουλος υπηρέτησε με όραμα την Εκκλησία, με πίστη την Ελλάδα, με αφοσίωση το Έθνος, με αγάπη τον άνθρωπο. Η πίστη του ακτινοβολούσε! Η αφοσίωσή του ενδυνάμωνε! Η θέρμη του ζωογονούσε! Αγαπήθηκε από το Λαό, αγαπήθηκε από τις νέες και τους νέους μας, που τόσο αγάπησε. Πλησίασε και έφερε πιο κοντά στην Εκκλησία τη νέα γενιά. Έφερε την Εκκλησία στη σύγχρονη εποχή και το σύγχρονο άνθρωπο στην Εκκλησία. Έσκυψε στα καθημερινά προβλήματα της Κοινωνίας και στις αγωνίες της νέας γενιάς. Τόλμησε να συγκρουστεί με τον κυνισμό της εποχής και τις αντιλήψεις που απομακρύνουν τον άνθρωπο από τον άνθρωπο. Κατηύθυνε τη θρησκεία πλησιέστερα στη ζωή των Ελλήνων. Πέρασε την Εκκλησία της Ελλάδος από τον 20ο στον 21ο αιώνα,

· με έμπνευση, 

· με όραμα, 

· με έργο. 

Ανέδειξε την Εκκλησία σε σημαντικό παράγοντα της εθνικής και κοινωνικής μας ζωής.

· Ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος που, σήμερα, αποχαιρετούμε ενέπνευσε και καθοδήγησε πολυσήμαντο φιλανθρωπικό έργο, που ξεπέρασε τα όρια της Ελλάδας. Οδηγούσε την Εκκλησία κοντά στους δοκιμαζόμενους λαούς του Πλανήτη, που πλήττονταν από πολέμους, φυσικές καταστροφές, αρρώστιες, φτώχεια, δοκιμασίες. Συνομιλούσε με κατανόηση με τα άλλα χριστιανικά δόγματα και τις άλλες θρησκείες. Ενίσχυσε το ρόλο της Εκκλησίας μας στην Ευρώπη και τον Κόσμο. Κάτω από την εμπνευσμένη ηγεσία του, αναδείχθηκαν υψηλότερα οι αξίες του Χριστιανισμού και της Ορθοδοξίας, ως σύμβολα και δείκτες πορείας. Ήταν προσωπικότητα μοναδική, που εντυπωσίαζε χωρίς να το προσπαθήσει και ενέπνεε χωρίς να το επιβάλει. Ακολουθούσε την παράδοση, με σοφή προσαρμογή στους καιρούς. Δίδασκε, κάθε στιγμή…

· με το λόγο, 

· με τη συμπεριφορά, 

· με το έργο του. 

Παραδειγμάτισε ανεβαίνοντας το Γολγοθά του! Κατέληξε γυρνώντας στην Ιθάκη του! Όρισε, εκ νέου, το θάρρος και την καρτερία!

Ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος, μας εγκατέλειψε πρόωρα. Αφήνει, όμως, έργο σε πλήρη ακμή, σε πλήρη εξέλιξη. Έργο που συνεχίζεται, γιατί στηρίζεται στις αρχές και τις αξίες του Χριστιανισμού. Στις αρχές και τις αξίες που, με το δικό του αγώνα, ρίζωσαν βαθειά στις ψυχές και στο νου όλων των Ελλήνων. 

Αιωνία να είναι η ανάπαυσή του. Αιωνία να είναι η μνήμη του.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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