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Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας έδωσε στη δημοσιότητα τον απολογισμό των διεθνών δραστηριοτήτων, των Ελλήνων βουλευτών, για τον Ιανουάριο του 2008:

· Η Χώρα μας εκπροσωπήθηκε, σε δώδεκα (12) δραστηριότητες διεθνών οργανισμών και λοιπών φόρουμ, με σαράντα δύο (42) βουλευτές. Συμμετείχαν είκοσι επτά (27) βουλευτές από τη Ν.Δ., οκτώ (8) βουλευτές από το ΠΑΣΟΚ, δύο (2) βουλευτές από το Κ.Κ.Ε. τρείς (3) βουλευτές από το ΣΥΡΙΖΑ και δύο (2) βουλευτές από το ΛΑΟΣ. 

· Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας πραγματοποίησε δεκατρείς (13) διεθνείς συναντήσεις. 

· Ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γεώργιος Σούρλας πραγματοποίησε δύο (2) διεθνείς συναντήσεις. 

·  Η Β΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Έλσα Παπαδημητρίου πραγματοποίησε έξι (6) διεθνείς συναντήσεις. 

· Ο Γ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κος Αναστάσιος Νεράτζης πραγματοποίησε μία (1) διεθνή συνάντηση.

Α. Διεθνείς Οργανισμοί
· Kοινή συνεδρίαση της Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων και της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης επί της πρότασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τροποποίηση της Απόφασης-Πλαισίου για την καταπολέμηση της τρομοκρατίας. Στη συνεδρίαση προήδρευσε η Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία Έλσα Παπαδημητρίου. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Αικατερίνη Παπακώστα (ΝΔ), Γεώργιος Παπαδημητρίου (ΠΑΣΟΚ), Αχιλλέας Κανταρτζής (ΚΚΕ), Φώτης Κουβέλης (ΣΥΡΙΖΑ), και Αθανάσιος Πλεύρης (ΛΑΟΣ). Συμμετείχαν επίσης από πλευράς Υπουργείου Εσωτερικών ο Υπουργός κ. Προκόπης Παυλόπουλος, ο Υφυπουργός κ. Δ. Χηνοφώτης και από πλευράς Υπουργείου Δικαιοσύνης ο Γενικός Γραμματέας κ. Κ. Γκλέτσος, ενώ σημαντική ήταν και η συμβολή του συμπροέδρου και Προέδρου της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης κ. Χρήστου Μαρκογιαννάκη (Ν.Δ.). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (17 Ιανουαρίου 2008).

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Οικονομική Επιτροπή. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Αριστοτέλης Παυλίδης, (Ν.Δ.) επικεφαλής  και Ντίνος Βρεττός (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Λονδίνο (17 και 18 Ιανουαρίου 2008)

· Διακοινοβουλευτική Διάσκεψη των Προέδρων των Επιτροπών Ενέργειας και Περιβάλλοντος των Κοινοβουλίων της Ε.Ε.. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Παρθένα Φουντουκίδου (Ν.Δ.) και Σταύρος Κελέτσης (Ν.Δ.) Πραγματοποιήθηκε στη Λουμπλιάνα (20 και 21 Ιανουαρίου 2008).

· Ευρω-μεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Συνεδρίαση Οικονομικής Επιτροπής. Συμμετείχε ο κ. Απόστολος – Ιωάννης Τζιτζικώστας (Ν.Δ.) Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες (21-22 Ιανουαρίου 2008)

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Εργασίες Α’ μέρους Συνόδου  2008. Συμμετείχαν η Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα ΄Ελσα Παπαδημητρίου (Ν.Δ.) και οι βουλευτές κ.κ. Αριστοτέλης Παυλίδης (Ν.Δ.), επικεφαλής, Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (Ν.Δ.), Άννα Μπενάκη (Ν.Δ.), Αναστάσιος Παπαληγούρας (Ν.Δ.), Ντίνος Βρεττός (ΠΑΣΟΚ), Ροδούλα Ζήση (ΠΑΣΟΚ), Ιωάννης Γιαννέλλης (Ν.Δ.), Νικόλαος Δένδιας (Ν.Δ.), Σοφία Γιαννακά (ΠΑΣΟΚ) και Ιωάννης Μπανιάς (ΣΥΡΙΖΑ). Συμμετείχε επίσης, ως εκπρόσωπος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της ΟΣΕΠ, ο επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας στη PABSEC κ. Ηλίας Καλλιώρας (Ν.Δ.). Πραγματοποιήθηκε στο Στρασβούργο (21 έως 25 Ιανουαρίου 2008)

· Συναντήσεις στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ετήσια διάσκεψη Επιτροπών Οικονομικών Υποθέσεων των Κοινοβουλίων της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Αθανάσιος Μπούρας (Ν.Δ.), Πρόεδρος Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων, Δημήτριος Κουσελάς (ΠΑΣΟΚ), Ιωάννης Δραγασάκης (ΣΥΡΙΖΑ), Νικόλαος Καραθανασόπουλος (ΚΚΕ) και Μαυρουδής Βορίδης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στις Βρυξέλλες. (22 και 23 Ιανουαρίου 2008).

· Διαρκής Ειδική Επιτροπή Αποδήμου Ελληνισμού. Συμμετοχή βουλευτή κ. Νίκου Τσιαρτσιώνη (Ν.Δ.) σε εκδηλώσεις της Α’ Αμφικτυονίας Νέων. Πραγματοποιήθηκε στο Ντόρμουντ της Γερμανίας (26 Ιανουαρίου 2008)

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ.  Επιτροπή Άμυνας και Ασφάλειας. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Γεώργιος Καλαντζής (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στην Ουάσιγκτον και το Σιάτλ των ΗΠΑ. (28 Ιανουαρίου έως 3 Φεβρουαρίου 2008)

· Ευρω-μεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Συνεδρίαση Πολιτικής Επιτροπής. Συμμετείχε ο κ. Αθηναίος Φλωρίνης (Ν.Δ.). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες (28  Ιανουαρίου 2008)

· Ευρω-μεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Συνεδρίαση Επιτροπής Τροποποίησης Κανονισμού. Συμμετείχε ο κ. Αθηναίος Φλωρίνης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες (29  Ιανουαρίου 2008)

Β. Διεθνείς επαφές του Προεδρείου της Βουλής

· Συνάντηση της Β΄Αντιπροέδρου της Βουλής και Προέδρου της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων κας Έλσας Παπαδημητρίου (Ν.Δ.), με τη συμμετοχή μελών της αναφερόμενης Επιτροπής και την Αντιπρόεδρο της Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κα Κρινιώ Κανελλοπούλου (Ν.Δ.) με τον Γάλλο πρέσβη αρμόδιο για το Σχέδιο της Μεσογειακής Συνέλευσης, κ. Alain Le Roy (9 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα, με Ευρωβουλευτές-μέλη της Αντιπροσωπείας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, στην Ευρω-μεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση κ. Ιωάννη Βαρβιτσιώτη, κα Διαμάντω Μανωλάκου και κ. Γεώργιου Γεωργίου και κ. Κωνσταντίνου Μποτόπουλου  με τη συμμετοχή της Β΄ Αντιπροέδρου Βουλής  κας Έλσας Παπαδημητρίου και των Βουλευτών κ. Αθηναίου Φλωρίνη (Ν.Δ.), κ. Απόστολου - Ιωάννη Τζιτζικώστα (Ν.Δ.) και Βασιλείου Έξαρχου (ΠΑΣΟΚ) (11 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα, με τον Πρέσβη του Βελγίου κ.Pierre Vaesan (11 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση  του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα, με τον Πρέσβη της Ισπανίας  κ.Juan Ramon Martinez Salazar (11 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα, με τον Πρόεδρο της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης  Ελληνισμού (ΠΑΔΕΕ) κ. Δημήτριο Γιάνναρο, με τη συμμετοχή  των  Α΄ και  Γ΄ Αντιπροέδρων  της Βουλής κ.κ. Γεώργιο Σούρλα (Ν.Δ.) και Αναστάσιο Νεράντζη (Ν.Δ.), του Προέδρου και του Αντιπροέδρου της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Αποδήμου Ελληνισμού κ. Νικόλαου Τσιαρτσώνη (Ν.Δ.) και κ. Γρηγόρη Νιώτη (ΠΑΣΟΚ). Χαιρετισμός από τον Πρόεδρο Βουλής και ξενάγηση στην Αίθουσα της Ολομέλειας κατά την επίσκεψη στη Βουλή, 130 Νέων της Ελληνικής Διασποράς από την Αυστραλία, την Λατινική Αμερική, τη Ν. Αφρική και την  Ωκεανία, που παρακολουθούν το Πρόγραμμα Ελληνικής Γλώσσας & Πολιτισμού της Γ. Γ. Αποδήμου Ελληνισμού του ΥΠ.ΕΞ. (14 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση  του Πρόεδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα, με τον Πρέσβη της Αρμενίας  κ.Vahram Kazhoyan  (14 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα, με τον Πρέσβη της Πολωνίας  κ.Michael Klinger (14 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση της Β’ Αντιπροέδρου της Βουλής κας  Έλσας Παπαδημητρίου (Ν.Δ.) με τον Ιρανό Υφυπουργό Εξωτερικών, αρμόδιο για Ευρωπαϊκά θέματα κ. Ali Bagheli, επικεφαλής 3/μελούς Διπλωματικής  Αντιπροσωπείας (14 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση  του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα, με τον Πρέσβη της Αυστραλίας  κ. Paul Joseph Tighe ( 15 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση  του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα, με τον Πρέσβη της Ουγγαρίας  κ. Jozsef Toth  (15 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση  του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με την Πρόεδρο της Διεθνούς Διαφάνειας κα Huguette Labelle ,συνοδευόμενης από στελέχη του Ελληνικού Τμήματος (15 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση  του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Πρέσβη της Αυστρίας   κ. Michael Linhart (15 Ιανουαρίου 2008,ώρα)

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Πρέσβη των Η.Π.Α. κ. Daniel Speckhard (22 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Α΄ Αντιπροέδρου Βουλής  και Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας –Κίνας κ. Γεωργίου Σούρλα (Ν.Δ.) με τον Υπουργό Οικονομικών της Κίνας και Επικεφαλής 8μελούς Αντιπροσωπείας της Ομάδας Οικονομικών Υποθέσεων του Κινεζικού Kοινοβουλίου κ. Shi Xiushi, με τη συμμετοχή του Αντιπροέδρου και της Γραμματέως  της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων κ. Κωνσταντίνου Αγοραστού (Ν.Δ.)και κας Αθηνάς Κόρκα-Κώνστα (Ν.Δ.) αντιστοίχως  (23 Ιανουαρίου 2008)

· Διαβουλεύσεις της Β’ Αντιπροέδρου της Βουλής κυρίας Έλσας Παπαδημητρίου (Ν.Δ.) με τον Πρόεδρο της Βουλής της Αιγύπτου κ. Sorour και αντιπροσωπεία προβεβλημένων βουλευτών και πρέσβεων της Αιγύπτου για την προετοιμασία της Ευρω-μεσογειακής Διάσκεψης που θα διεξαχθεί στην Αθήνα, το Μάρτιο του 2008, υπό την προεδρία του Προέδρου Βουλής, κ. Δημητρίου Σιούφα (24 και 25 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα, με τον Υπουργό Οικονομίας της Ρουμανίας κ.Varujan  Vosganian (28 Ιανουαρίου 2008)

Γ. Λοιπές δραστηριότητες βουλευτών 

· Συνάντηση του Πρέσβη της Ιταλίας κ. Gianpaolo Scarante με τον Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας & Εξωτερικών Υποθέσεων και Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδος – Ιταλίας κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη (Ν.Δ.) (14 Ιανουαρίου 2008)

· Συνάντηση της Προέδρου Διεθνούς Διαφάνειας κας Huguette Labelle, συνοδευόμενης από στελέχη του Ελληνικού Τμήματος, με τον Πρόεδρο της Ειδικής Μόνιμης  Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας κ. Απόστολου Σταύρου (Ν.Δ.) (15 Ιανουαρίου 2008)

· Ξενάγηση της Προέδρου Διεθνούς Διαφάνειας κας Huguette Labelle, συνοδευόμενης από στελέχη του Ελληνικού Τμήματος, στην Έκθεση του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία  ‘ Έδοξεν τη βουλή και τω δήμω: Η αθηναϊκή δημοκρατία μιλάει για τις επιγραφές της’. Εκθεσιακός χώρος του Ιδρύματος της Βουλής στη Μητροπόλεως & Φιλελλήνων. ( 15 Ιανουαρίου 2008)

· Επίσκεψη στη Βουλή  ομάδας φοιτητών ελληνικής καταγωγής από την Αυστραλία που παρακολουθούν ειδικό πρόγραμμα ελληνικής γλώσσας & πολιτισμού στο Πανεπιστήμιο Αθηνών, χαιρετισμός από τον Πρόεδρο της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Αποδήμου Ελληνισμού κ. Νικόλαο Τσιαρτσιώνη και ξενάγηση (30 Ιανουαρίου 2008)

Δ. Άλλες δραστηριότητες

· Γεύμα του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα, προς τιμήν των Κοινοβουλευτικών Συντακτών και κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας (14 Ιανουαρίου 2008) 

· Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, υπό την προεδρία του Προέδρου της Βουλής και του Ιδρύματος κ. Δ. Σιούφα (16 Ιανουαρίου 2008)

· Επίσκεψη σπουδαστών Σχολής Πολέμου Αεροπορίας και Σχολείου Επιμόρφωσης Αξιωματικών, χαιρετισμός από τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτριο Σιούφα, συνάντηση με μέλη της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας & Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής και ξενάγηση στους χώρους του Κοινοβουλίου (17 Ιανουαρίου 2008)

· ΙΒ΄ Σύνοδος  της  Βουλής των Εφήβων(18-20 Ιανουαρίου 2008).

- Συνεδρίαση υποδοχής Εφήβων Βουλευτών στην αίθουσα της Ολομέλειας και δεξίωση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα (18 Ιανουαρίου 2008) 

- Συνεδριάσεις κατά Επιτροπή - Παράσταση μπαλέτου στην Εθνική Λυρική Σκηνή (19 Ιανουαρίου 2008)

- Ολομέλεια Βουλής Εφήβων (20 Ιανουαρίου 2008)

· Εγκαίνια της Έκθεσης ‘Οι Αχαιοί Πρωθυπουργοί Γεώργιος Παπανδρέου και Παναγιώτης Κανελλόπουλος’ από τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτριο Σιούφα στην Πάτρα ( 23 Ιανουαρίου 2008)   

· Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίττας Ένωσης τέως Βουλευτών και Ευρωβουλευτών παρουσία του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα (27 Ιανουαρίου 2008)

· Ενημέρωση των βουλευτών σε θέματα Κοινοβουλευτικής Διπλωματίας από τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτριο Σιούφα, τον Α’ Αντιπρόεδρο της Βουλής κ. Γεώργιο Σούρλα (Ν.Δ.) και την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών (30 Ιανουαρίου 2008)
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















