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                                                            Αθήνα, 6 Φεβρουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον  Πρόεδρο της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος κ. Βασίλη Θεοτοκάτο και το Διοικητικό της Συμβούλιο. Κατά τη συνάντηση ο κ. Σιούφας και ο κ. Θεοτοκάτος είπαν τα εξής: 


Β. Θεοτοκάτος: Θεωρήσαμε χρέος και καθήκον μας, το νέο Προεδρείο της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος να έρθουμε σε εσάς, γιατί είστε φίλος και υποστηρικτής των πολυτέκνων και ένας από τους ανθρώπους που ξέρουν να κυβερνούν σ’ αυτή τη χώρα. Και θέλουμε να σας προσφέρουμε τους δύο τόμους με την Ιστορία των 75 χρόνων της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος.


Δ. Σιούφας: Σας καλωσορίζω με ιδιαίτερη χαρά και αγάπη και λόγω της μακράς συνεργασίας την οποία είχαμε στο παρελθόν αλλά και γιατί την πολύτεκνη οικογένεια και τις οργανώσεις της, τις έχω πάντα μέσα στην καρδιά μου. Η πολύτεκνη οικογένεια είναι εκείνη που δίνει ευτυχία στους γονείς, η πολύτεκνη οικογένεια είναι ο βασικός συντελεστής της συνέχισης του έθνους, είναι ο βασικός συντελεστής της συνέχισης της ζωής αυτής της χώρας, των Ελληνίδων και των Ελλήνων. Και η πολύτιμη αυτή συνεισφορά της, στην ανανέωση των γενεών από τις πολύτεκνες οικογένειες, κατ’ εξοχήν πολύ μεγάλη συνεισφορά ζωής, πάντοτε με είχε δίπλα της. Είμαι από εκείνους που στη διαδρομή των κυβερνήσεων τα τελευταία 15 χρόνια, όλων των κυβερνήσεων η πολύτεκνη οικογένεια στηρίζεται. Υπήρξαμε θεμελιωτές της πολιτικής στήριξης της πολύτεκνης οικογένειας. Θα ενθυμείστε με τη Μαριέττα Γιαννάκου τα επιδόματα των πολυτέκνων, το επίδομα για το τρίτο παιδί και την ισόβια σύνταξη στην πολύτεκνη μητέρα. Αλλά και με τις κυβερνήσεις που ακολούθησαν από το 1994 και μετά και από το 2004 η πολύτεκνη οικογένεια έχει τη διαρκή στήριξη όλων.  Και τώρα βέβαια από τη θέση του Προέδρου της Βουλής θέλω η Ανωτάτη Συνομοσπονδία Πολυτέκνων Ελλάδος να προσβλέπει στον Πρόεδρο της Βουλής και στους βουλευτές μέλη του Ελληνικού Κοινοβουλίου για τη διαρκή στήριξη της πολύτεκνης οικογένειας.
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