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Αθήνα, 11 Φεβρουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ομιλία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

μετά την απονομή από τον Πρόεδρο Πούτιν

του Παρασήμου Φιλίας της Ρωσικής Ομοσπονδίας, 

στη Ρωσική Πρεσβεία

Η απονομή του Παρασήμου Φιλίας της Ρωσικής Ομοσπονδίας αποτελεί ύψιστη τιμή για εμένα. Κύριε Πρέσβη της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ελλάδα, ευχαριστώ τον Πρόεδρο Πούτιν και το ρωσικό λαό για την τιμή. Η απονομή του Παρασήμου Φιλίας μού δημιουργεί ιδιαίτερα αισθήματα. Την ικανοποίηση της αναγνώρισης, αλλά και τη συναίσθηση μεγάλης ευθύνης. Είναι αλήθεια ότι από το Μάρτιο του 2004 έως το Σεπτέμβριο του 2007 στο Υπουργείο Ανάπτυξης εφαρμόστηκε μια έντονα εξωστρεφής και επιθετική ενεργειακή πολιτική. Αυτή ήταν η εντολή του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή. Στόχοι μας ήταν:

Πρώτον: Η διασφάλιση του μακροπρόθεσμου ενεργειακού εφοδιασμού της Χώρας.

Δεύτερον: Η ένταξη της Χώρας μας στα μεγάλα διεθνή δίκτυα πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού.

Τρίτον: Η ανάδειξη της Χώρας σε ισχυρό διαμετακομιστικό ενεργειακό κέντρο. Σε δίαυλο μεταφοράς ενεργειακών πόρων από τα σημεία παραγωγής στην Ανατολή προς το μεγάλα ευρωπαϊκά καταναλωτικά κέντρα.

Τέταρτον: Η ενδυνάμωση των σχέσεων φιλίας και συνεργασίας με τις χώρες της ευρύτερης περιοχής, η συμβολή στη σταθερότητα, την ειρήνη, την ανάπτυξη, την πρόοδο όλων.

Νομίζω ότι στα προηγούμενα χρόνια με σκληρή δουλειά, σχέδιο και πρωτοβουλία πετύχαμε πολλά. Ανάμεσα στις 10 μεγάλες διεθνείς ενεργειακές συμφωνίες, ξεχωριστή θέση κατέχει η Διακρατική Συμφωνία για την κατασκευή του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη. Και αυτό για δύο λόγους:

Πρώτον: Γιατί αποτελεί ένα έργο που ως σχεδιασμός ξεκίνησε το 1993 από Έλληνες οραματιστές επιχειρηματίες και πέρασε από πολλά κύματα μέχρι τη θετική εξέλιξη του Μαρτίου 2007.

Δεύτερον: Γιατί με το έργο αυτό η χώρα μου εισέρχεται στον παγκόσμιο πετρελαϊκό χάρτη στηρίζοντας την τροφοδοσία των αγορών σε πετρέλαιο σε μια εποχή που προοιωνίζονται κίνδυνοι ανισορροπίας μεταξύ προσφοράς και ολοένα αυξανόμενης ζήτησης. Δεν σας κρύβω ότι όταν μαζί με τον Πέτρο Μολυβιάτη και τους συνεργάτες μου, τον Γιώργο Σαλαγκούδη, τον Γιάννη Παπαθανασίου και τον Νίκο Στεφάνου, ξεκινούσαμε την Άνοιξη του 2004, είχαμε βαθιά πίστη στο έργο αυτό. Χρειάστηκε βέβαια εντατική προσπάθεια από όλους. Χρειάστηκε και οι ηγέτες μας, ο Πρόεδρος Πούτιν, ο Πρόεδρος της Βουλγαρίας κ. Παρβάνοφ, ο Πρωθυπουργός της Βουλγαρίας κ. Στανίσεφ, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κάρολος Παπούλιας και ο Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής, να στηρίξουν με πρωτοβουλίες τους την προσπάθεια αυτή.

Η Χώρα μας δεν έχει δικούς της ενεργειακούς πόρους. Μπορεί, όμως, να αποτελέσει έναν αξιόπιστο δίαυλο μεταφοράς ενεργειακών πόρων από τα μεγάλα κέντρα παραγωγής προς τα μεγάλα κέντρα κατανάλωσης. Αυτή είναι η στρατηγική μας. Αυτή είναι η πολιτική που υλοποιούμε με σχέδιο, με όραμα, με συνέπεια. 

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω:

· Τον Πρόεδρο Πούτιν, το ρωσικό λαό και φυσικά τον Πρέσβη κ. Βντόβιν γι’ αυτή την εξαιρετική τιμή.

· Το Ρώσο συνάδελφο Υπουργό Βιομηχανίας και Ενέργειας κ. Βίκτωρα Χριστένκο και το Βούλγαρο Υπουργό Περιφερειακής Ανάπτυξης και Φυσικών Πόρων κ. Άσεν Γκαγκαούζωφ για τη στενή συνεργασία μας σε κρίσιμα στάδια μέχρι και την υπογραφή της Διακρατικής Συμφωνίας.

· τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια και τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή για τη στήριξή τους σε όλη την προσπάθεια για την υλοποίηση των διεθνών ενεργειακών πρωτοβουλιών σε όλο το διάστημα που υπηρέτησα στο Υπουργείο Ανάπτυξης.

· τον πρώην Υπουργό Εξωτερικών κ. Πέτρο Μολυβιάτη και τη σημερινή Υπουργό Εξωτερικών κα Ντόρα Μπακογιάννη.

· το σημερινό Υπουργό Παιδείας και τότε Υφυπουργό Εξωτερικών κ. Ευρυπίδη Στυλιανίδη. 
· τους συνεργάτες μου στο Υπουργείο Ανάπτυξης, τους πρώην Υφυπουργούς Ανάπτυξης, κ. Γιώργο Σαλαγκούδη και κ. Τάσο Νεράντζη τον και σήμερα Υφυπουργό κ. Γιάννη Παπαθανασίου.
Μαζί με το Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Νίκο Στεφάνου, κλειδί σε όλα τα αναπτυξιακά θέματα του Υπουργείου, που είχαν σημαντική συμβολή στις μεγάλες εθνικές ενεργειακές επιτυχίες των τελευταίων χρόνων. Επιτυχίες πάνω στις οποίες συνεχίζει να χτίζει η Κυβέρνηση και ο σημερινός Υπουργός Ανάπτυξης κ. Χρήστος Φώλιας βάζοντας τη δική του σφραγίδα στην υλοποίηση της νέας ενεργειακής στρατηγικής. Για μια ακόμη φορά ευχαριστώ τον Πρωθυπουργό κ.  Κώστα Καραμανλή για την εμπιστοσύνη με την οποία με περιβάλλει.
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