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Αθήνα, 11 Φεβρουαρίου 2008

 
      ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


O Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον πρώην Πρωθυπουργό κ. Τζαννή Τζαννετάκη. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης ο κ. Σιούφας και ο κ. Τζαννετάκης είπαν τα εξής: 


Τζ. Τζαννετάκης: Κύριε Πρόεδρε, αισθανόμουν μια παράληψη επειδή έχουμε περάσει τόσο καιρό μαζί, τόσα χρόνια και ήθελα να σας ευχηθώ καλή επιτυχία στα νέα σας καθήκοντα ως Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, σε ένα πραγματικά ιδιαίτερα δύσκολο μετερίζι.  


Δ. Σιούφας: Σας ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, με τη δική σας υποστήριξη αλλά και όλων των συναδέλφων, πιστεύω ότι αυτό το τετράμηνο, αυτό το υπερωκεάνιο είναι σε καλή ρότα. Θεωρώ εξαιρετική τιμή τη συνάντηση μας σήμερα και προσωπική μου χαρά, γιατί η συνάντηση με έναν πρώην πρωθυπουργό και κορυφαίο στρατιωτικό με τόσες περγαμηνές, στα ζητήματα που σχετίζονται με την πορεία σας στον αντιδικτατορικό αγώνα αλλά και η συμμετοχή σας στον δημόσιο βίο, είναι σίγουρα αναφορά για όλους εμάς τους νεότερους. Πάντοτε μια συνάντηση μαζί σας είναι μεγάλη τιμή, έχετε πολύ μεγάλη πείρα από τα δημόσια πράγματα και σας ευχαριστώ πάρα πολύ.  
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















