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Αθήνα, 15 Φεβρουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε χθες με την Επίτροπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για θέματα Προστασίας Καταναλωτή κα Meglena Kuneva.
Κατά τη συνάντησή του με την κα Kuneva, ο Πρόεδρος της Βουλής δήλωσε τα ακόλουθα:

            «Έχετε ένα σημαντικό χαρτοφυλάκιο στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και αναπτύσσετε αξιέπαινες πρωτοβουλίες για ένα πολύ μεγάλο κεφάλαιο που αφορά την καθημερινότητα των Ευρωπαίων πολιτών. Λόγω της προηγούμενης ιδιότητάς μου ως Υπουργού Ανάπτυξης έχω χειριστεί όλα αυτά τα ζητήματα και σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Επιτροπής με τον προκάτοχό σας κ. Κυπριανού. Παρακολουθώ τις πρωτοβουλίες σας και εξακολουθώ να έχω ενδιαφέρον για τα θέματα καταναλωτή και ως Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων. Εκτιμώ ότι οι εθνικές κυβερνήσεις πρέπει να έχουν κοινό μέτωπο με τον καταναλωτή απέναντι στην ακρίβεια. Πιστεύω ότι το καλύτερο ανάχωμα για την αντιμετώπισή της είναι ο ίδιος ο πολίτης-καταναλωτής και βεβαίως η ενίσχυση των καταναλωτικών οργανώσεων, τόσο σε εθνικό, όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Παρακολουθούμε συστηματικά, μετά τη Συνθήκη της Λισαβόνας, όλα τα ευρωπαϊκά θέματα που αφορούν τα εθνικά κοινοβούλια και προετοιμαζόμαστε για τις νέες ρυθμίσεις σχετικά με την εφαρμογή των αρχών της αναλογικότητας και της επικουρικότητας.

            Η κα Kuneva εξέφρασε θερμές ευχαριστίες για τη σταθερή στήριξη που παρέχει η Ελλάδα στη Βουλγαρία και σημείωσε ότι οι δύο χώρες έχουν πολλά να κάνουν μαζί στην Ευρωπαϊκή Ένωση και να προωθήσουν σημαντικά ζητήματα. Ανέφερε ότι η επιτάχυνση στην ανάπτυξη πρέπει να συνδυάζεται με την αγοραστική ασφάλεια των καταναλωτών και την αίσθηση σεβασμού που πρέπει να έχουν οι Ευρωπαίοι πολίτες. Επισήμανε, επίσης, τη σημασία συγκράτησης των τιμών σε ένα διεθνές πεδίο με ισχυρές και δυναμικά αναπτυσσόμενες αγορές, όπως αυτές των ΗΠΑ, της Κίνας και της Ινδίας. Τέλος, εξέφρασε την αισιοδοξία της για τις ευκαιρίες που προσφέρει η Συνθήκη της Λισαβόνας τόσο στην τόνωση της εσωτερικής αγοράς, όσο και στην ενδυνάμωση της θέσης των καταναλωτών.

            Ο κ. Σιούφας ανέφερε ότι η ολοκλήρωση και η καλή οργάνωση της εσωτερικής αγοράς στην Ευρωπαϊκή Ένωση θα δώσει την ευκαιρία στους πολίτες να απολαμβάνουν καλές τιμές και υψηλή ποιότητα, ενώ τόνισε ότι για να μπορέσει η Ευρώπη να αντιμετωπίσει τις αναδυόμενες αγορές πρέπει να λειτουργεί γρήγορα, αποφασιστικά και να παίρνει εγκαίρως όλα τα μέτρα που θα διαφυλάξουν και θα ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητά της. Να σκεπτόμαστε και να δρούμε όπως ο Προμηθέας και όχι όπως ο Επιμηθέας, είπε χαρακτηριστικά.

            Στη συνάντηση του Προέδρου της Βουλής και της Επιτρόπου παρευρέθησαν οι βουλευτές κ. Γιώργος Σαλαγκούδης, Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, κ. Σταύρος Δαϊλάκης, μέλος της ίδιας Επιτροπής, κα Κατερίνα Παπακώστα, Αντιπρόεδρος της Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, ο Διευθυντής της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα, κ. Ιερόθεος Παπαδόπουλος και στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

            Μετά τη συνάντηση, η κ. Kuneva μίλησε σε κοινή συνεδρίαση των Επιτροπών Παραγωγής και Εμπορίου και Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, για την ευρωπαϊκή πολιτική προστασίας του καταναλωτή, παρόντος του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Γιώργου Βλάχου.
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