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Αθήνα, 16 Φεβρουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Σύνδεσμος Ημερήσιων Περιφερειακών Εφημερίδων που εκπροσωπεί 55 Ημερήσιες Εφημερίδες της Περιφέρειας, σε ειδική εκδήλωση που οργάνωσε στη Λάρισα βράβευσε τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρη Σιούφα για την προσφορά του στον επαρχιακό Τύπο και ιδιαίτερα για την υποστήριξή του στη δημιουργία του Ινστιτούτου Επαρχιακού Τύπου. Στην ομιλία του ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας ανέφερε τα ακόλουθα:  
«Δέκα χρόνια από τότε που δημιουργήθηκε ο Σύνδεσμος Ημερήσιων Περιφερειακών Εφημερίδων, πολλά άλλαξαν στον Τόπο μας. Άλλαξαν, αναβαθμίστηκαν, βελτιώθηκαν και οι εφημερίδες της Περιφέρειας. Μπήκαν πιο δυναμικά στη νέα εποχή της Γνώσης και της Τεχνολογίας. Η συμβολή του Συνδέσμου στην πορεία αυτή υπήρξε αποφασιστική και αποδοτική. Θέλω να συγχαρώ από την καρδιά μου τους εμπνευστές και τους ιδρυτές του. Θέλω να συγχαρώ το Διοικητικό Συμβούλιό του. Θέλω να συγχαρώ όλα τα μέλη του. Εύχομαι επιτυχίες για όλους. Εύχομαι κάθε επιτυχία στους στόχους και τα οράματα όλων. 

Είναι ιδιαίτερη η χαρά μου που είμαστε σήμερα μαζί. Ευχαριστώ από την καρδιά μου το Διοικητικό Συμβούλιο και όλα τα μέλη του Συνδέσμου Ημερήσιων Περιφερειακών Εφημερίδων για την τιμή που μου κάνετε. Ευχαριστώ όλες και όλους εσάς για την παρουσία σας στην εκδήλωση αυτή. Ευχαριστώ και τον υπουργό Επικρατείας κ. Θόδωρο Ρουσόπουλο για τη στενή συνεργασία που αναπτύξαμε, σε θέματα που αφορούν εκσυγχρονισμό των εφημερίδων της Ελληνικής Περιφέρειας, όσο είχα την ευθύνη για τις πολιτικές και τις δράσεις του υπουργείου Ανάπτυξης. Επιτρέψτε μου να σας εκμυστηρευθώ ότι από τη θητεία μου στο υπουργείο Ανάπτυξης έχω κρατήσει χωριστά στη σκέψη μου δύο κυρίως πράγματα:

· Το ένα είναι η εξωστρέφεια που δώσαμε στην ελληνική ενεργειακή πολιτική. Οι διεθνείς ενεργειακές συμφωνίες που πετύχαμε και τα έργα που προωθήσαμε για να γίνει η Ελλάδα διεθνής ενεργειακός δίαυλος.

· Το άλλο είναι η στροφή της αναπτυξιακής πολιτικής της Πατρίδας μας στην Ελληνική Περιφέρεια. Μια πολιτική με ευαισθησία στο Περιβάλλον και επίκεντρο τον άνθρωπο. Από αυτό το πλαίσιο δεν μπορούσε να λείψει η στήριξη στις εφημερίδες της Περιφέρειας.

Σε συνεργασία με το Θόδωρο Ρουσόπουλο, υπουργό Επικρατείας και το Γιώργο Αλογοσκούφη, υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, θεμελιώσαμε για πρώτη φορά το 2004, με διατάξεις του Αναπτυξιακού Νόμου, ισχυρά κίνητρα για την ενίσχυση του Επαρχιακού τύπου και ειδικότερα :

Πρώτον: Οι εκδοτικές / εκτυπωτικές επιχειρήσεις μπήκαν στο καθεστώς ενισχύσεων του Αναπτυξιακού Νόμου, τόσο για την ίδρυση όσο και για την επέκταση ή τον εκσυγχρονισμό τους.

Δεύτερον: Ο κλάδος των εκτυπώσεων ή εκδόσεων γενικότερα, απέκτησε τη δυνατότητα να υπαχθεί σε καθεστώς με το μέγιστο ποσοστό ενίσχυσης, υποβάλλοντας ειδικά επενδυτικά σχέδια, που στοχεύουν στις «οριζόντιες» δράσεις, όπως, για παράδειγμα, σε επενδυτικά σχέδια, που μπορούν να χαρακτηρισθούν ως επενδύσεις εξαιρετικά προηγμένης τεχνολογίας.

Τρίτον: Ο νέος Αναπτυξιακός Νόμος θέσπισε πρόσθετες ευνοϊκές ρυθμίσεις για τις επιχειρήσεις που υπάγονται στις διατάξεις του. Αναφέρω ενδεικτικά… 

· τη μείωση, σε 25%, του ποσοστού της ίδιας συμμετοχής, 

· τη μείωση του κατώτατου ύψους προϋπολογισμού επιλέξιμου επιχειρηματικού σχεδίου για πολύ μικρές επιχειρήσεις, 

· τις ευνοϊκές ρυθμίσεις για την είσπραξη της προκαταβολής.

Θέλω ακόμη να επισημάνω ότι ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε…

· στις νέες τεχνολογίες, 

· στην επανάσταση της Γνώσης, 

· στην Ψηφιακή Ελλάδα. 

Σ’ αυτό το πλαίσιο αναπτύχθηκαν νέες πρωτοβουλίες για τη στήριξη του Επαρχιακού Τύπου. Αξιοποιώντας το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα» σχεδιάσαμε και εφαρμόσαμε, σε συνεργασία με τον υπουργό Επικρατείας, ένα επιμέρους πρόγραμμα με τον τίτλο «Ενίσχυση επαρχιακού τύπου, για την ηλεκτρονικοποίηση και τη ψηφιοποίηση επιχειρηματικών λειτουργιών». Θελήσαμε, έτσι, να συμβάλουμε στην ανάπτυξη καινοτόμων εφαρμογών πληροφορικής στην παραγωγή, την ενημέρωση, την επικοινωνία. Θελήσαμε να ενισχύσουμε τον Ημερήσιο και Εβδομαδιαίο Περιφερειακό Τύπο, στην προσπάθειά του να κατακτήσει τη νέα εποχή της Γνώσης και της Τεχνολογίας. Να του δώσουμε τη στήριξη που χρειαζόταν για να αξιοποιήσει τις δυνατότητες και τις ευκαιρίες που προσφέρει το Διαδίκτυο. Να αξιοποιήσει τις νέες τεχνολογίες. Να εκσυγχρονίσει τις υποδομές τους. Στόχοι της δράσης ήταν…

· Ο εκσυγχρονισμός των Εκδοτικών Επιχειρήσεων με τη χρηματοδότηση της εισαγωγής και εφαρμογής εργαλείων πληροφορικής στις δραστηριότητές τους.

· Η υποστήριξή τους για την ανάπτυξη καινοτόμων εφαρμογών πληροφορικής, 

όπως η ηλεκτρονική παραγωγή του εντύπου και η δημιουργία συστήματος ηλεκτρονικής επικοινωνίας με τους ανταποκριτές.

· Η βελτίωση της εσωτερικής οργάνωσής τους, με βάση την ανάπτυξη σύγχρονων εφαρμογών σε θέματα καταχώρισης, αποθήκευσης και διάχυσης της πληροφορίας. 

· Η βελτίωση των υποδομών, των γραφείων και των εγκαταστάσεών τους. 

· Η υποστήριξή τους για καινοτόμες μεθόδους, ώστε να ανταποκρίνονται στις σημερινές απαιτήσεις, για γρήγορη μετάδοση της πληροφορίας.

Θέλω ακόμη να υπογραμμίσω ότι στηρίζουμε την προσπάθειά σας για τη δημιουργία του Ινστιτούτου Επαρχιακού Τύπου του Συνδέσμου σας στα Χανιά. Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά γιατί είχα τη δυνατότητα να εγκρίνω τη διάθεση ποσού 100.000 € ως υπουργός Ανάπτυξης και άλλων τόσων ως πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων. Πρόκειται, άλλωστε, για ένα έργο που θα αποτελέσει μεγάλο απόκτημα για όλο τον Τύπο της Χώρας. 

Πιστεύω ότι ο Επαρχιακός Τύπος έχει κάνει σημαντικά βήματα προς τα εμπρός. Πιστεύω ότι τα βήματα αυτά θα συνεχιστούν, με ακόμη πιο γρήγορους ρυθμούς. Πιστεύω ότι στην πορεία αυτή έχετε τη στήριξη όλων των πολιτικών δυνάμεων του Τόπου. Όλοι θέλουμε να είναι ισχυρή και ελεύθερη η φωνή της ελληνικής Περιφέρειας. Όλοι αναγνωρίζουμε και τιμούμε τη μεγάλη προσφορά του Επαρχιακού Τύπου… 

· στην αντιμετώπιση των τοπικών προβλημάτων, 

· την ανάπτυξη της Ελληνικής Περιφέρειας, 

· τη βελτίωση της ποιότητας ζωής στις τοπικές κοινωνίες. 

Η συμβολή όλων είναι αδιαμφισβήτητη. Θέλω, όμως, να αναφερθώ ξεχωριστά στις εφημερίδες «Ελευθερία» και «Ημερήσιος Κήρυκας», που τιμώνται στη σημερινή εκδήλωση. Η ιδιοκτησία, η διεύθυνση, οι δημοσιογράφοι, όλοι οι εργαζόμενοι σ’ αυτές έχουν τα θερμά συγχαρητήρια όλων μας. 

Θέλω με την ευκαιρία αυτή να συγχαρώ τις χιλιάδες των ανθρώπων που συνδιαμορφώνουν τη δύναμη του Επαρχιακού Τύπου, σ’ ολόκληρη την Ελλάδα. 

· Τους ιδιοκτήτες και τους εκδότες. 

· Τους δημοσιογράφους. 

· Τον κόσμο της παραγωγής και της διακίνησης των εφημερίδων. 

Όλους όσοι προσφέρουν στο «μετερίζι» της ενημέρωσης του πολίτη, της διακίνησης απόψεων και ιδεών, του καθημερινού προβληματισμού. Όλες και όλους εσάς που παλεύετε, με το δικό σας τρόπο…

· για την ανάπτυξη και την πρόοδο της Πατρίδας μας. 

· Για την αναβάθμιση της ουσίας και της ποιότητας της Δημοκρατίας μας. 

· Για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής όλων των Ελληνίδων και όλων των Ελλήνων.»

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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