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Αθήνα, 17 Φεβρουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ομιλία του Προέδρου της Βουλής

Δημήτρη Σιούφα

στα εγκαίνια της έκθεσης της «Μαρίας Κάλλας», στην Καρδίτσα

(16.2.2008)

«Το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, σε συνεργασία με το Δήμο Καρδίτσας αναδεικνύουν τη μεγάλη προσφορά της Ελληνίδας σοπράνο Μαρίας Κάλλας στον Παγκόσμιο Πολιτισμό. Σας ευχαριστούμε γιατί με την παρουσία σας δίνετε την αίγλη που αρμόζει στην έκθεση που εγκαινιάζουμε σήμερα.

Το θέμα της έκθεσης είναι πάντοτε επίκαιρο. Αφορά το «φαινόμενο Μαρία Κάλλας». Και μιλάμε για «φαινόμενο», καθώς η Ελληνίδα αοιδός σφράγισε την ιστορία της όπερας. Ξεχώρισε με…

· τη μοναδική ποιότητα της φωνής της, 

· την υποκριτική της δεινότητα, 

· την απαράμιλλη ερμηνευτική τεχνική της, αλλά και 

· την εντυπωσιακή σκηνική παρουσία της. 

Με τη βοήθεια της τεχνολογίας, (αρχικά του βινυλίου και αργότερα του CD) η δημιουργική παρουσία της κατέστη κτήμα όλων. Πέρα από το εξαιρετικό φωνητικό της χάρισμα, μουσικολόγοι και απλοί λάτρεις της όπερας, αναγνωρίζουν τη μοναδική συμβολή της Κάλλας στην εξάπλωση του μελοδράματος μέσα από το δίσκο, που έχει τη δυνατότητα να στήνει ένα αόρατο θέατρο μέσα σε κάθε σπίτι, καθιστώντας την τέχνη της στοιχείο της καθημερινότητας του κάθε ακροατή. 

Η έκθεση «Μαρία Κάλλας, 30 χρόνια μετά» εγκαινιάστηκε, για πρώτη φορά στην Αθήνα, το Μάιο του 2007, ως συμμετοχή του Ιδρύματος της Βουλής στις εκδηλώσεις για το «Έτος Μαρία Κάλλας», το έτος που συμπληρώνονταν 30 χρόνια από το θάνατό της. Η έκθεση απέσπασε το δίκαιο έπαινο όλων, γιατί κατάφερνε να αναδείξει τη σπουδαιότητα της παρουσίας της Μαρίας Κάλλας στην τέχνη, αλλά και το ρόλο, τη συμβολή της, στην ανάδειξη της Ελλάδας ως μουσικού χώρου. Μ’ αυτή τη διαπίστωση και αυτούς τους στόχους, η έκθεση ταξίδεψε, στη συνέχεια στα Χανιά και την Ουάσιγκτον, στο πλαίσιο της συνεργασίας του Ιδρύματος με αντίστοιχους φορείς, εντός και εκτός Ελλάδας. 

· Σήμερα λοιπόν, στον καλαίσθητο χώρο της Πινακοθήκης του Δήμου Καρδίτσας έχουμε την ευκαιρία να υποδεχθούμε σπάνιο αρχειακό υλικό, φωτογραφίες και μακέτες, από την πολυετή και πολυποίκιλη σκηνική παρουσία της «diva». 

· Φωτογραφίες από τα πρώτα της βήματα στη Λυρική Σκηνή της Αθήνας, στα δύσκολα χρόνια της Κατοχής. 

· Στιγμιότυπα από τις πολυάριθμες παραστάσεις της στο θέατρο της Βερόνα και στη Σκάλα του Μιλάνου, που έγινε το καλλιτεχνικό της “σπίτι”.

· Εικόνες από τις περιοδείες της σ’ όλο τον Κόσμο και τις συνεργασίες της με σπουδαίους δημιουργούς και προσωπικότητες του παγκόσμιου καλλιτεχνικού στερεώματος. 

Τόσο η σκηνική παρουσία της, όσο και οι καταγραφές της φωνής της, υπήρξαν για μια ολόκληρη γενιά λυρικών καλλιτεχνών ανεξάντλητη πηγή μελέτης και παραδειγματισμού. Η όπερα, μετά την Κάλλας, δεν ήταν πια η ίδια. Η Ελληνίδα αοιδός εμφανίστηκε απροσδόκητα και επιβλήθηκε στο χώρο της λυρικής τέχνης, σφραγίζοντας την ιστορία της όπερας.

Σε μια εποχή, που αναζητά πρότυπα και επιζητά την πολιτιστική και αισθητική αναβάθμιση της Παιδείας, το «φαινόμενο Κάλλας» αποτελεί μοναδικό παράδειγμα. Η Μαρία Καλογεροπούλου, μέσα από την προσήλωση στο στόχο, αλλά και με τη σκληρή δουλειά της, κατάφερε, όχι μόνο να διευρύνει τις φωνητικές της δυνατότητες, αλλά να μεταμορφωθεί σε μια ολοκληρωμένη καλλιτέχνιδα, που οδήγησε την όπερα σε μια νέα περίοδο ακμής.

Ως Πρόεδρος του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων ευχαριστώ θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στην οργάνωση της έκθεσης με την παραχώρηση σχετικού υλικού: 

· τη Σκάλα του Μιλάνου, 

· την Εθνική Λυρική Σκηνή, 

· το Θεατρικό Μουσείο, 

· το Μουσείο Μαρία Κάλλας – Δήμος Αθηναίων, 

· το Ελληνικό Λογοτεχνικό και Ιστορικό Αρχείο, 

· το Associated Press 
· το Νίκο Πετσάλη-Διομήδη, 

· το Στάθη Αρφάνη, 

· καθώς και την καλλιτέχνιδα Ασπασία Παπαδοπεράκη. 

Ευχαριστούμε θερμά το προσωπικό του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία για την οργάνωση της έκθεσης, καθώς και τον τηλεοπτικό σταθμό της Βουλής. Ευχαριστούμε και το Δήμο Καρδίτσας που φιλοξενεί στους χώρους του την παρούσα έκθεση». 
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