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Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2008

         
     ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα επισκέφθηκαν σήμερα φιλοξενούμενοι της Μονάδας Κοινωνικής Φροντίδας «Ο Άγιος Παντελεήμων», από τη Θεσσαλονίκη, με τον Διοικητή του Ιδρύματος, καθηγητή ιατρικής, κ. Παναγιώτη Καρδαρά, τον Διευθυντή κ. Κώστα Μουσμούτη, στελέχη και εκπαιδευτές.

Ο κ. Σιούφας, αφού τους καλωσόρισε στη Βουλή και τους συνεχάρη για την πραγματοποίηση της επίσκεψης παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες, είπε:

«Γνωρίζω πόσο σημαντικό είναι το Ίδρυμα «Ο Άγιος Παντελεήμων», μία από τις μεγαλύτερες, πολυσυλλεκτικότερες και παλαιότερες μονάδες κοινωνικής φροντίδας στην Ελλάδα, με μια διαδρομή προσφοράς περισσοτέρων από ογδόντα χρόνων και με μεγάλες κατακτήσεις στην παροχή κοινωνικών υπηρεσιών. Είναι μεγάλη η χαρά μου, όπως και όλων των βουλευτών και των πτερύγων της Βουλής, που σας υποδεχόμαστε στην καρδιά της Δημοκρατίας και εύχομαι η ξενάγησή σας στο Κοινοβούλιο να είναι μια σημαντική εμπειρία και μια όμορφη θύμηση για όλη σας τη ζωή. Συγχαίρουμε τη διοίκηση και το στελεχιακό δυναμικό για το αξιοσημείωτο έργο που επιτελούν και ευχόμαστε να έχετε καλή διαμονή στην Αθήνα, αλλά και χρήσιμες επισκέψεις και συναντήσεις».

Ο Διοικητής του Ιδρύματος κ. Καρδαράς ευχαρίστησε τον κ. Σιούφα για τη θερμή υποδοχή στη Βουλή και ανέφερε:

«Είμαστε λαβωμένοι, αλλά αγονάτιστοι. Και ξεπερνώντας τις σημερινές δύσκολες καιρικές συνθήκες θέλουμε να εκπέμψουμε ένα μήνυμα: ότι οι φιλοξενούμενοί μας έχουν απέραντο απόθεμα ψυχικής δύναμης, από το οποίο παίρνουμε κι εμείς κουράγιο».

Ο Διευθυντής της Μονάδας κ. Μουσμούτης, τέλος, συνεχάρη τον Πρόεδρο της Βουλής «γιατί με κατάθεση ψυχής, κοινωνική ευαισθησία και διαρκή προσπάθεια συμβάλλει στην αναβάθμιση των υπηρεσιών προς τους ανθρώπους με αναπηρία και νοητική υστέρηση και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής τους».

Στη συνάντηση παρευρέθησαν ο Πρόεδρος της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων, βουλευτής Α΄ Πειραιά της Ν.Δ., κ. Παναγιώτης Μελάς, και ο Ειδικός Γραμματέας της Βουλής, κ. Δημήτρης Παπαγιάννης.
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