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Κωνσταντινούπολη, 26 Φεβρουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Δήλωση του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρη Σιούφα μετά τη συνάντηση  του  Προεδρείου της Κοινοβουλευτικής  Συνέλευσης ΟΣΕΠ

Η σημερινή συνάντηση Προεδρείου και βουλευτών από τα 12 Κοινοβούλια των χωρών της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου  αποτέλεσε ένα σημαντικό γεγονός.

Σαν σήμερα, πριν από 15 χρόνια, εδώ στην Κωνσταντινούπολη, με τη Διακήρυξη της Κωνσταντινούπολης στις 26 Φεβρουαρίου 1993, θεσμοθετήθηκε η κοινοβουλευτική διάσταση μιας περιφερειακής οικονομικής πρωτοβουλίας  με στόχο την ειρήνη, την οικονομική συνεργασία, την οικονομική ανάπτυξη και την ευημερία των χωρών και των λαών μας.

Στα 15 χρόνια που πέρασαν, οι οικονομικές και εμπορικές συναλλαγές μεταξύ των 12 χωρών και μελών του Ευξείνου Πόντου πολλαπλασιάστηκαν. Νέες ευκαιρίες για επενδύσεις και νέες θέσεις απασχόλησης δημιουργήθηκαν.

Τα περιθώρια για την περαιτέρω διεύρυνση των δεσμών και των οικονομικών συναλλαγών μέσα στα επόμενα χρόνια είναι πράγματι πολύ μεγάλα. Ειδικότερα, στους τομείς της βιομηχανίας, του εμπορίου, των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, του τουρισμού, του πολιτισμού, της ενέργειας, των μεταφορών, των επικοινωνιών και των νέων τεχνολογιών.

Κατά το πρώτο εξάμηνο του 2008, που η Βουλή των Ελλήνων έχει την Προεδρία την Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, η χώρα μας θα πάρει νέες πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση αυτή. Σε πολιτικό και κοινοβουλευτικό επίπεδο. 

Σήμερα, αποφασίστηκε η επόμενη Γενική Συνέλευση της Διακοινοβουλευτικής Συνεργασίας χωρών μελών του ΟΣΕΠ να γίνει στις 9 Ιουνίου στην Αθήνα.

Στόχος μας, η συνάντηση αυτή να αποτελέσει μία νέα αφετηρία με καινούργιες πρωτοβουλίες για την επίτευξη του στόχου της ενδυνάμωσης των σχέσεων των χωρών, την οικονομική ανάπτυξη και την ευημερία των λαών.
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