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Αθήνα, 29 Φεβρουαρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Προεδρείου της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, που συνεδρίασε στη Βουλή των Ελλήνων υπό την προεδρία του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τη συμμετοχή του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Hans-Gert Pottering, του Προέδρου της Αιγυπτιακής Εθνοσυνέλευσης κ. Ahmed Fathy Sorour και του Προέδρου της Βουλής των Αντιπροσώπων της Τυνησίας κ. Fouad Mebazaa.


Μετά τη λήξη της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος και οι Αντιπρόεδροι της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης έκαναν τις ακόλουθες δηλώσεις:

Δ. ΣΙΟΥΦΑΣ:  «Σήμερα είχαμε την τιμή να φιλοξενήσουμε τη συνάντηση του Προεδρείου της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης. Οι συνάδελφοί μου, ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Πέτερινγκ, ο Πρόεδρος της Αιγυπτιακής Εθνοσυνέλευσης  κ. Σορούρ, ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων της Τυνησίας κ. Μεμπαζά, είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε για όλα τα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης της Ολομέλειας των Αθηνών, στις 27 και 28 Μαρτίου. Παράλληλα, ανταλλάξαμε απόψεις για τα επόμενα βήματα της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης.

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τα Κοινοβούλια των 27 χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα Κοινοβούλια των 10 χωρών της Μεσογείου συστρατεύονται στο στόχο, η Ευρώπη και η Μεσόγειος να έλθουν ακόμη πιο κοντά. Για την περαιτέρω ενίσχυση των πολιτικών, των πολιτισμικών και των οικονομικών σχέσεων των χωρών και των λαών της ευρύτερης περιοχής. 

Φιλοδοξούμε, στις 27 και 28 Μαρτίου στην Αθήνα, ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, οι Πρόεδροι των Κοινοβουλίων και Βουλευτές από τις 37 χώρες της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης να κάνουμε ένα ακόμη αποφασιστικό βήμα στην επίτευξη του κοινού στόχου. Η Μεσόγειος να είναι θάλασσα ειρήνης, οικονομικής ανάπτυξης και συνεργασίας. Η Μεσόγειος να έλθει πιο κοντά στην Ευρώπη. 

Τέλος, σας ενημερώνω ότι με ομόφωνη απόφαση, η Ολομέλεια της 28ης Μαρτίου θα έχει ως βασικό θέμα “Ενέργεια και Περιβάλλον”».

F. MEBAZAA:  «Θα ήθελα να συγχαρώ τον Πρόεδρο του Ελληνικού Κοινοβουλίου για την ικανότητα με την οποία διηύθυνε τις εργασίες του Προεδρείου της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης. Συνεδριάσαμε λοιπόν στην Αθήνα, στην πόλη αυτή τη γεμάτη ελπίδα και ιστορία, όπου συγκεντρώνονται όλα όσα προσφέρει η Μεσόγειος στον πολιτισμό της ανθρωπότητας. 


Η Ολομέλεια της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, που θα διεξαχθεί στα τέλη Μαρτίου εδώ στην Αθήνα, θα έχει θέμα όλα όσα αποφασίσαμε σήμερα και στα οποία καταλήξαμε μετά από εποικοδομητικό διάλογο κατά τα τέσσερα τελευταία χρόνια που λειτουργεί η Συνέλευση. Ευχαριστώ όλα τα μέλη του Προεδρείου, όπως επίσης τα μέλη των Επιτροπών, τα πεπραγμένα των οποίων ακούσαμε απόψε. Η φιλία και η αλληλεγγύη μεταξύ των λαών της Ευρώπης και της Μεσογείου υπήρξε ο άξονας πάνω στον οποίο κινηθήκαμε».

A.F. SOROUR:  «Ευχαριστώ τους συναδέλφους μου του Ελληνικού Κοινοβουλίου, της Βουλής της Τυνησίας και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τη σημερινή συνάντηση. Συζητήσαμε τα συμπεράσματα των τεσσάρων Επιτροπών και μπορώ να πω ότι η σημερινή συνεδρίαση υπό την προεδρία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. Σιούφα ήταν άκρως επιτυχημένη, και λόγω των σημαντικών ζητημάτων και προτάσεων που τέθηκαν το κλίμα μεταξύ βορρά και νότου ήταν γεμάτο κατανόηση, φιλία και συναδέλφωση».

HANS-GERT POΕTTERING:  «Ευχαριστώ θερμά τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων και Πρόεδρο της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, συνάδελφό μου κ. Δημήτρη Σιούφα. Ήταν μια πολύ ωραία συνεδρίαση, στο πλαίσιο της οποίας φτάσαμε σε ουσιαστικά αποτελέσματα και θέλω να ευχαριστήσω τον κ. Σιούφα για την παρέμβαση και την υποστήριξή του. Η επιλογή του θέματος ‘‘ενέργεια και περιβάλλον’’ για την Ολομέλεια της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, που θα διεξαχθεί στην Αθήνα, είναι θέμα το οποίο αφορά το  μέλλον της ανθρωπότητας. Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο ασχολείται άμεσα με τα προβλήματα του κλίματος και του περιβάλλοντος, γιατί θεωρεί ότι είναι ιδιαίτερου ενδιαφέροντος για όλους μας. Είμαστε αποφασισμένοι, οι Πρόεδροι των κοινοβουλευτικών σωμάτων, να βοηθήσουμε και να υποστηρίξουμε τις πρωτοβουλίες και τις προσπάθειες που γίνονται προς αυτή την κατεύθυνση, παίζοντας ρόλο προπομπού. Πρόσφατα, στα Ηνωμένα Έθνη, είχα τη δυνατότητα να συνομιλήσω με το Γενικό Γραμματέα κ. Ban Ki-moon. Μαζί με τον Πρόεδρο κ. Srgjan Kerim πιστεύουν, ελπίζουν και προσβλέπουν στην Ευρωπαϊκή Ένωση και ελπίζουμε ότι θα μπορέσουμε να κάνουμε κάτι ουσιαστικό. Εάν εγώ, ο κ. Mebazaa, ο κ. Sorour και φυσικά ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Σιούφας έχουμε ενιαίες θέσεις  και πιστεύουμε στο πλαίσιο της Ευρω-Μεσογειακής Συνεργασίας, θα μπορέσουμε να συζητήσουμε ουσιαστικά  και να αντιμετωπίσουμε αυτά τα προβλήματα κάνοντας ένα πολύ ουσιαστικό βήμα και δίνοντας ένα ελπιδοφόρο μήνυμα.

Σήμερα το Προεδρείο αποφάσισε να προταθώ ως Πρόεδρος της επόμενης Συνέλευσης για την περίοδο 2008-2009. Εάν εκλεγώ σε αυτή τη θέση, θα κάνω ό,τι περνά από το χέρι μου ώστε να υποστηρίξω τον ειρηνικό διάλογο μεταξύ των διαφόρων πολιτισμών και ελπίζω ότι η στενή συνεργασία μας θα αποδώσει τα καλύτερα αποτελέσματα. Η σημερινή συνεδρίαση είναι ένα μήνυμα προς αυτή την κατεύθυνση».
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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