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Αθήνα, 6  Μαρτίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας έδωσε στη δημοσιότητα τον απολογισμό των διεθνών δραστηριοτήτων, των Ελλήνων βουλευτών, για το Φεβρουάριο του 2008:

· Η Χώρα μας εκπροσωπήθηκε, σε δεκαεπτά (17) δραστηριότητες διεθνών οργανισμών και λοιπών φόρουμ, με εξήντα (60) βουλευτές. Συμμετείχαν, σαράντα ένας (41) βουλευτές από τη Ν.Δ., δέκα (10) βουλευτές από το ΠΑΣΟΚ,  δύο (2) βουλευτές από το Κ.Κ.Ε. δύο (2)  βουλευτές από το ΣΥΡΙΖΑ και πέντε (5) βουλευτές από το ΛΑΟΣ. 

· Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας πραγματοποίησε εννέα (9) διεθνείς συναντήσεις. 

· Ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γεώργιος Σούρλας, πραγματοποίησε μία (1) διεθνή συνάντηση. 

·  Η Β΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Έλσα Παπαδημητρίου, πραγματοποίησε  οκτώ (8) διεθνείς συναντήσεις. 

Α. Διεθνείς Οργανισμοί
· Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ.  Επιτροπή ΄Αμυνας και Ασφάλειας. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Γεώργιος Καλαντζής (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στις ΗΠΑ. (27/1-4/2/2008)

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης. Επιτροπή Προέδρων. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Θεόδωρος Πάγκαλος (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι στις 4 Φεβρουαρίου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης. Συμπόσιο με θέμα «Η μετεξέλιξη των ευρωπαϊκών δυνάμεων». Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Θεόδωρος Πάγκαλος (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι στις 5 Φεβρουαρίου 2008.

· Επίσκεψη αντιπροσωπείας της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής ΄Αμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων μετά από πρόσκληση της αντίστοιχης Επιτροπής της Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης. Συμμετέχοντες: Mιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (ΝΔ) πρόεδρος, Απόστολος Τζιτζικώστας (Ν.Δ), Συμεών Κεδίκογλου (ΝΔ) και Θεόδωρος Πάγκαλος (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι από 5 έως 8 Φεβρουαρίου 2008.

· Μεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Συνεδρίαση Επιτροπής Πολιτισμού. Συμμετείχε η κα Θεοδώρα Τζάκρη (ΠΑΣΟΚ) Πραγματοποιήθηκε στη Μάλτα (7-8 Φεβρουαρίου 2008)

· Μεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Συνεδρίαση Ομάδας Εργασίας για θέματα ισότητας και φύλου. Συμμετείχε η κα Θεοδώρα Τζάκρη (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στη Μάλτα (8 Φεβρουαρίου 2008)

· Μικτή Κοινοβουλευτική Συνάντηση για τη Στρατηγική της Λισσαβώνας. Συμμετέχοντες: Β’ Αντιπρόεδρος Βουλής και Πρόεδρος της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων κα ΄Ελσα Παπαδημητρίου (ΝΔ), Μανούσος Βολουδάκης (ΝΔ), Ιωάννης Δημαράς (ΠΑΣΟΚ), Γιώργος Αϊβαλιώτης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις (11 & 12 Φεβρουαρίου 2008).

· Συνάντηση Υπουργών Εξωτερικών Χωρών Μελών Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης και Χωρών και της ευρύτερης περιοχής της Μαύρης Θάλασσας. Συμμετέχοντες: B’ Aντιπρόεδρος της Βουλής κα ΄Ελσα Παπαδημητρίου  (ΝΔ), Ηλίας Καλλιώρας (ΝΔ), επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της OΣΕΠ. Πραγματοποιήθηκε στο Κίεβο στις (14 Φεβρουαρίου 2008).

· Ευρωμεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Συνεδρίαση Επιτροπής. Πολιτισμού. Συμμετείχε ο κ. Απόστολος Τζιτζικώστας (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Ρώμη (15 Φεβρουαρίου 2008)

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ.  Επιτροπή Πολιτικής ΄Αμυνας  Ασφάλειας και Οικονομικών. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Σάββας Τσιτουρίδης (ΝΔ), Γεώργιος Καλαντζής (ΝΔ) και Μαυρουδής Βορίδης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες (17-19 Φεβρουαρίου 2008).

· Διάσκεψη Προέδρων Επιτροπών Ευρωπαϊκών Υποθέσεων των Κοινοβουλίων της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης. Συμμετείχε η Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής και Πρόεδρος της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Βουλής κα ΄Ελσα Παπαδημητρίου (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Λουμπλιάνα (18 Φεβρουαρίου 2008).

· Οργανισμός Ασφάλειας και Συνεργασίας στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ). Αποστολή παρατηρητών στις προεδρικές εκλογές της Αρμενίας. Συμμετείχε: Mάξιμος Χαρακόπουλος (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Ερεβάν (19 Φεβρουαρίου 2008).

· Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ). Σεμινάριο με τίτλο: «Θέματα και τελευταίες εξελίξεις στη χρηματοοικονομική αγορά». Συμμετείχαν: Aθανάσιος Μπούρας (ΝΔ), Λούκα Κατσέλη (ΠΑΣΟΚ), Ιωάννης Δραγασάκης (ΣΥΡΙΖΑ),  Μαυρουδής Βορίδης (ΛΑΟΣ) και εκ μέρους της Οικονομικής Επιτροπής της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΝΑΤΟ
 οι βουλευτές κ.κ. Σάββας Τσιτουρίδης (ΝΔ) και Ευάγγελος Μπασιάκος (ΝΔ).  Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι (21 Φεβρουαρίου 2008).

· Οργανισμός Ασφάλειας και Συνεργασίας στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ). Χειμερινή σύνοδος. Συμμετείχαν: Παναγιώτης Σκανδαλάκης (ΝΔ), Αναστάσιος Παπαληγούρας (ΝΔ), Μάξιμος Χαρακόπουλος (ΝΔ), Πέτρος Ευθυμίου (ΠΑΣΟΚ), Ιωάννης Δημαράς (ΠΑΣΟΚ), Κωνσταντίνος Αλυσανδράκης (ΚΚΕ) και Ιωάννης Δραγασάκης (ΣΥΡΙΖΑ). Πραγματοποιήθηκε στη Βιέννη (21 και 22 Φεβρουαρίου 2008).

· Ευρωμεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Συνεδρίαση Επιτροπής Τροποποίησης Κανονισμού. Συμμετείχε ο κ. Αθηναίος Φλωρίνης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες (26 Φεβρουαρίου 2008)

· Ευρωμεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση. Συνεδρίαση Οικονομικής Επιτροπής. Συμμετείχε ο κ. Απόστολος Τζιτζικώστας (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (29 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνεδρίαση της Επιτροπής Οικονομικών ,Δημοσιονομικών, Κοινωνικών και Εκπαιδευτικών Υποθέσεων της Ευρω-μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης με τη συμμετοχή του βουλευτή και μέλους της αναφερόμενης Επιτροπής κ. Α.Τζιτζικώστα(ΝΔ) και γεύμα προς τιμήν των συμμετεχόντων από τον προαναφερόμενο βουλευτή. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (29 Φεβρουαρίου 2008)


Β. Διεθνείς επαφές του Προεδρείου της Βουλής

· Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα σε εκδήλωση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και της Αντιπροσωπείας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα για το νέο έτος, που συμπίπτει με την συμπλήρωση 50 χρόνων λειτουργίας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (6 Φεβρουαρίου 2008)
· Κοινοβουλευτικό Φόρουμ για την Καταπολέμηση της Εμπορίας Ανθρωπίνων Όντων. Συμμετείχαν η Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Ελισάβετ Παπαδημητρίου (ΝΔ) και η κα Αθηνά Κώνστα-Κόρκα (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Βιέννη (12-15 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση του κ. Προέδρου Βουλής με τον Αρχιεπίσκοπο Τιράνων & Πάσης  Αλβανίας κ. Αναστάσιο. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (11 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με την Επίτροπο της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης για θέματα Προστασίας Καταναλωτή κα Meglena Kuneva.  Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Γιώργος Σαλαγκούδης (ΝΔ) Πρόεδρος Διαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου, Σταύρος Δαϊλάκης (ΝΔ), μέλος Επιτροπής και Κατερίνα Παπακώστα (ΝΔ) Αντιπρόεδρος Ειδικής Διαρκούς Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (15 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση Β΄  Αντιπροέδρου Βουλής κας Ε. Παπαδημητρίου (ΝΔ) με Αντιπροσωπεία της Επιτροπής Ειρήνης του Κινεζικού Κοινοβουλίου , με τη συμμετοχή και της Ε΄ Αντιπροέδρου και Γραμματέως της Ελληνικής Επιτροπής για τη Διεθνή Ύφεση  κας Β. Νικολαίδου (ΚΚΕ). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα ( 22 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο Πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη (25 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Πρόεδρο της Τουρκικής Εθνοσυνέλευσης κ. Κοκσάλ Τοπτάν. Πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη (26 Φεβρουαρίου 2008)

· Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας και προεδρεύων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης Οικονομικής Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ) στις επετειακές εκδηλώσεις για τα 15 χρόνια από την ίδρυσή της. Συνεδρίαση Προεδρείου και εθνικών αντιπροσωπειών. Συμμετέχοντες: Ηλίας Καλλιώρας (ΝΔ), επικεφαλής ελληνικής αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση της ΟΣΕΠ. Πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη (26 Φεβρουαρίου 2008).

· Συνάντηση της  Β΄ Αντιπροέδρου Βουλής κας  Ε.Παπαδημητρίου  (ΝΔ) με τον Πρέσβυ του Ιράν  κ.Mahnound Fazeli. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (27 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση της  Β΄ Αντιπροέδρου Βουλής κας  Ε.Παπαδημητρίου  (ΝΔ) με τον Πρέσβυ της Ινδίας κ.Dilip Sinha. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (27 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Hans-Gert Pöttering και με τους ομολόγους των Κοινοβουλίων της Αιγύπτου κ. Ahmed Fathy Sorour και Τυνησίας κ. Fouad Membazaâ.  Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (28 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνεδρίαση του Προεδρείου της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης υπό την Προεδρία του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα . Στη συνεδρίαση παρέστησαν ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Hans Gert Pottering, ο Πρόεδρος του Αιγυπτιακού Κοινοβουλίου κ. Ahmed Fathy Sorour , ο Πρόεδρος του Τυνησιακού Κοινοβουλίου κ. Fouad Mebazaa , η κα Tokia Saifi, Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτικών Υποθέσεων, ο κ.Hazim Elnasser , Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων, η κα Tana De Zulueta, Πρόεδρος της Επιτροπής Πολιτισμού της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης. Στις εργασίες συμμετείχαν η Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Έλσα Παπαδημητρίου (ΝΔ), ο βουλευτής της Αιγυπτιακής Βουλής κ. Mohamed Abo-Elenein και ο βουλευτής της Τυνησιακής Βουλής κ. Salah Tabarki. 

Ακολούθησε γεύμα κ. Προέδρου Βουλής  & Προέδρου της Ευρωμεσογειακής Συνέλευσης  Δημητρίου Σιούφα προς τιμήν των συμμετεχόντων. Συμμετείχαν η Β΄ Αντιπρόεδρος Βουλής κα Ε. Παπαδημητρίου(ΝΔ),οι βουλευτές κκΑ. Φλωρίνης (ΝΔ).Α. Τζιτζικώστας (ΝΔ) και η Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  κα Ρ.Κράτσα. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα. (28 Φεβαρουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Α΄ Αντιπροέδρου Βουλής κ. Γ.Σούρλα (ΝΔ) με τον Πρέσβυ της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας κ. Luo Linquan. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (28 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση με τον Πρωθυπουργό κύριο Κώστα Καραμανλή του Προεδρείου της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης αποτελούμενο από τον Προεδρεύοντα, Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρη Σιούφα, τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Hans-Gert Poettering, τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων της Τυνησίας κ. Fouad Mebazaa και τον εκπρόσωπο της Λαϊκής Εθνοσυνέλευσης της Αιγύπτου κ. Μοχάμεντ Ελενέιν. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (29 Φεβρουαρίου 2008)

Γ.  Λοιπές δραστηριότητες βουλευτών

· Συνάντηση Προέδρου Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού της Βουλής κ. Νικόλαου Τσιαρτσιώνη (ΝΔ) με φοιτητές ελληνικής καταγωγής από την Αυστραλία. Πραγματοποιήθηκε στην  Αθήνα ( 1 Φεβρουαρίου 2008)

· Συμμετοχή και εισήγηση της Β’ Αντιπροέδρου της Βουλής και Προέδρου της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων κας ΄Ελσας Παπαδημητρίου (ΝΔ) σε εκδήλωση του «Κέντρου Ευρωπαϊκού Συνταγματικού Δικαίου - ΄Ιδρυμα Θεμιστοκλή και Δημητρίου Τσάτσου» με θέμα «Η εικόνα του άλλου και η ενσωμάτωση των μεταναστών». Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα. (2 Φεβρουαρίου 2008).

· Εκδήλωση της Μ.Κ.Ο. «Ευρωπαϊκή ΄Εκφραση», με πρωτοβουλία της Β’ Αντιπροέδρου της Βουλής κας ΄Ελσας Παπαδημητρίου και Προέδρου Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, στο πλαίσιο του Money Show  με τη συμμετοχή του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα και των βουλευτών κ.κ. Μαργαρίτη Σχοινά, ευρωβουλευτή (ΝΔ), Ντίνου Βρεττού (ΠΑΣΟΚ) και Μάκη Βορίδη (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (3 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου της Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης κ. Χρήστο Μαρκογιαννάκη (ΝΔ) με την Πρέσβη της Τσεχίας κα Hana Mottova. Πραγματοποιήθηκε στην  Αθήνα ( 5 Φεβρουαρίου 2008) 
· Γεύμα της Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας –Ιαπωνίας κας Αικ. Παπακώστα (ΝΔ) προς τιμήν του Πρέσβυ της Ιαπωνία κ.Takanori  KITAMURA,με τη συμμετοχή και του Αντιπροέδρου της αναφερόμενης Ομάδας Φιλίας Άδωνη Γεωργιάδη(ΛΑ.Ο.Σ.) Πραγματοποιήθηκε στην  Αθήνα (20 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου της  Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κ. Μ.Βαρβιτσιώτη (ΝΔ) με τον πρέσβυ της Βουλγαρίας κ.Karaslanov Πραγματοποιήθηκε στην  Αθήνα (21 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση Προέδρου Επιτροπής Εθνικής ΄Αμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη (ΝΔ) με τον Πρέσβη της Ουγγαρίας στην Ελλάδα κ. Jozsef Toth. Πραγματοποιήθηκε στην  Αθήνα ( 27 Φεβρουαρίου 2008)

Δ. Άλλες δραστηριότητες 

· Απονομή από το Προέδρο Πούτιν του Παρασήμου Φιλίας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτριο Σιούφα. Αθήνα, Ρωσική Πρεσβεία (11 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση του κ. Προέδρου Βουλής με τον π. Πρωθυπουργό κ. Τζ. Τζανετάκη ( 11Φεβρουαρίου 2008).
· Επίσκεψη φιλοξενουμένων στη Μονάδα Κοινωνικής Φροντίδας ‘Ο Άγιος Παντελεήμων’ - συνοδεία  του Προέδρου και  του Δ/ντη του Ιδρύματος κκ. Καρδαρά, κ. Μουσμούτη αντιστοίχως, αλλά και στελεχών και εκπαιδευτών -  στον κ. Πρόεδρο της Βουλής, με τη συμμετοχή του Προέδρου της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Παναγιώτη Μελά (ΝΔ) και ξενάγηση στην αίθουσα της Ολομέλειας (18 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση του κ. Προέδρου Βουλής με την Υπουργό Εξωτερικών κα Ντ. Μπακογιάννη. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (21 Φεβρουαρίου 2008) 

· Επίσκεψη στο νέο Μουσείο Ακροπόλεως  του  Προέδρου Βουλής κ.Δημ. Σιούφα, συνοδευόμενου από τους Αντιπροέδρους Βουλής  κα Ε. Παπαδημητρίου (ΝΔ) και κ.Α. Νεράντζη (ΝΔ), την Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων κα Μ.Κόλλια-Τσαρουχά(ΝΔ) και  μέλη της αναφερόμενης Επιτροπής κκ Π. Αδρακτά (ΝΔ), Ι. Γιαννέλλη –Θεοδοσιάδη (ΝΔ), κα Κ.Κανελλοπούλου (ΝΔ), κ. Θ. Καράογλου (ΝΔ), κ. Α. Κουτσούμπα (ΝΔ), κ. Σπ. Λιβανό (ΝΔ), κ. Μ. Παπαδόπουλο (ΝΔ), κ. Α. Παρίση (ΝΔ), κα Ν. Ράγιου –Μετζελοπούλου (ΝΔ), κ. Κ. Τζαβάρα (ΝΔ), κ. Η. Κοροβέση (ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ), κ. Γρ. Ψαριανό (ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ), κ. Κ. Βελόπουλο (ΛΑ.Ο.Σ) και Κ. Κουκοδήμο (Ανεξάρτητος ) (20Φεβρουαρίου 2008).

· Εθιμοτυπική επίσκεψη του Αρχιεπισκόπου Αθηνών & Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμου στον κ. Πρόεδρο Βουλής, με την συμμετοχή του Προέδρου του ΛΑ.Ο.Σ κ. Γ. Καρατζαφέρη , των Αντιπροέδρων Βουλής κ. Γ.Σούρλα (ΝΔ), κας Έ. Παπαδημητρίου(ΝΔ), κ. Α.Νεράντζη (ΝΔ), κ. Φ. Πετσάλνικου (ΠΑΣΟΚ) και κας Β. Νικολαίδου (ΚΚΕ)  καθώς και των εκπροσώπων  των Κοινοβουλευτικών Ομάδων  των κομμάτων κ. Ι.Τραγάκη (ΝΔ), κ. Δ. Ρέππα (ΠΑΣΟΚ), κ. Α. Κανταρζή (ΚΚΕ), κ. Φ.Κουβέλη (ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ), και κ. Β. Αποστολάτου  (ΛΑ.Ο.Σ.)  Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα ( 27 Φεβρουαρίου 2008)

· Συνάντηση του κ. Προέδρου Βουλής με  φορείς του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας και του Εθνικού Δικτύου Έρευνας & Τεχνολογίας Α.Ε για την υπογραφή συμβάσεων για την ανάπτυξη των υποδομών του Κοινοβουλίου. Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα  (27 Φεβρουαρίου 2008)

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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