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Αθήνα, 6 Μαρτίου  2008

         
    ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας επισκέφθηκε σήμερα το κτίριο του πρώην Δημοσίου Καπνεργοστασίου στην οδό Λένορμαν συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα κ. Νίκο Στεφάνου, ομάδα επιστημόνων του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και στελέχη της Βουλής. Ο κ. Σιούφας περιηγήθηκε τους χώρους όπου στεγάζονται η Μπενάκειος Βιβλιοθήκη, το Αναγνωστήριο, το Τυπογραφείο, το Εργαστήριο Συντήρησης Έργων Τέχνης και Εντύπων και το τμήμα Ηλεκτρονικής Αποθήκευσης και Μικροφωτογράφισης της Βουλής και ξεναγήθηκε από τους προϊσταμένους των τμημάτων. 


Μετά την ολοκλήρωση της επίσκεψης, ο Πρόεδρος της Βουλής δήλωσε τα ακόλουθα:


«Η επίσκεψή μας σήμερα στο κτίριο του Παλαιού Καπνεργοστασίου μαζί με την επιστημονική ομάδα του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, αποτελεί συνέχεια του προγράμματος αναβάθμισης των υποδομών της Βουλής των Ελλήνων που ανακοινώθηκε την περασμένη εβδομάδα. Το κτίριο αυτό αποκτήθηκε από τον αείμνηστο Πρόεδρο της Βουλής Αθανάσιο Τσαλδάρη και στη συνέχεια οι επόμενοι Πρόεδροι, ο κ. Απόστολος Κακλαμάνης και η κ. Άννα Μπενάκη-Ψαρούδα, έθεσαν τη σφραγίδα τους, ώστε σήμερα να βρισκόμαστε στη θέση να προγραμματίσουμε τη χρήση του κτιρίου για το μέλλον. Η προσπάθεια αυτή εντάσσεται στην πολιτική του Προεδρείου της Βουλής για πρωτοβουλίες και άνοιγμα των δραστηριοτήτων της στην κοινωνία, τόσο στο Λεκανοπέδιο Αττικής όσο και στην περιφέρεια. Το ιστορικό αυτό βιομηχανικό κτίριο προορίζεται να στεγάσει τη «Βιβλιοθήκη Πόλης» της Βουλής με 500.000 τόμους και να αποτελέσει κοινοβουλευτικό και πολιτιστικό κέντρο για τη Δυτική Αττική, ένα βιομηχανικό μνημείο και πόλο έλξης της μαθητικής, της φοιτητικής και της επιστημονικής κοινότητας, συμβάλλοντας στην αναβάθμιση της ευρύτερης περιοχής. Πρόκειται για μια σημαντική παρέμβαση με πολλαπλά οφέλη. Στόχος μας είναι η κατασκευή και λειτουργία ενός κτιριακού συγκροτήματος με τις πλέον σύγχρονες υποδομές. Ενός πόλου έλξης για την εκπαιδευτική κοινότητα αλλά και την ελληνική οικογένεια».


Ο καθηγητής της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου κ. Κωνσταντίνος Σπυράκος, αφού ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Βουλής για την άριστη συνεργασία μεταξύ της Βουλής και του Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος, είπε:

«Είμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι που θα προσπαθήσουμε και  σίγουροι ότι θα φέρουμε σε πέρας αυτή την πρόκληση, η οποία είναι το ερευνητικό έργο, ώστε να μετατραπεί αυτός ο χώρος σε πόλο έλξης πολιτιστικό πωςατε, σε ένανητικό έργο, έτσιραβ;aroy και κοινοβουλευτικό,  για να δημιουργηθεί ένα κόσμημα τόσο στα δυτικά προάστια όσο και στον ευρύτερο χώρο. Το όλο αντικείμενο είναι πραγματικά μια πρόκληση για την ομάδα, η οποία στελεχώνεται από μέλη της Αρχιτεκτονικής Σχολής και της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών, στελέχη που έχουν την εμπειρία που απαιτείται και τις γνώσεις, ώστε να μετατρέψουν αυτόν το χώρο σε εκείνο που είναι το ζητούμενο. Πιστεύω ότι θα συνεισφέρουμε κι εμείς από τη μεριά μας για την ολοκλήρωση αυτού του υψηλού στόχου που έχετε θέσει».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















