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                                                    Αθήνα, 11 Μαρτίου 2008

                

                               
ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ

         
Με αφορμή τα πεντηκοστά γενέθλια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που εορτάζονται αύριο 12 Μαρτίου στο Στρασβούργο, ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτριος Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

 «Η Ευρωπαϊκή Κοινοβουλευτική Συνέλευση, που συγκροτήθηκε το Μάρτιο του 1958, με 142 διορισμένα μέλη και τέσσερεις επίσημες γλώσσες, γιορτάζει σήμερα (12 Μαρτίου) τα πεντηκοστά γενέθλιά της. Ύστερα από δεκαέξι (16) σημαντικούς θεσμικούς σταθμούς, είναι, ήδη, ένα μοναδικό στον Κόσμο, άμεσα εκλεγμένο, υπερεθνικό Κοινοβούλιο, με 785 μέλη και 23 επίσημες γλώσσες.

Με την αναμενόμενη επικύρωση της Συνθήκης της Λισσαβόνας, από όλα τα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, και μετά τις ευρω-εκλογές του 2009, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα διαθέτει 751 μέλη, αλλά και διευρυμένες αρμοδιότητες. Θα έχει πολύ στενότερη συνεργασία με τα Εθνικά Κοινοβούλια των κρατών-μελών της Ένωσης και θα διαδραματίζει ακόμη σημαντικότερο ρόλο στην ευρωπαϊκή έννομη τάξη, την προώθηση κοινών στόχων, την προστασία των ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων.

Η Ελληνική Βουλή αξιοποιεί κάθε ιδέα που ανοίγει νέους και ευρύτερους δρόμους συνεργασίας με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και τα άλλα εθνικά Κοινοβούλια. Στηρίζει, με όλα τα μέσα, την ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών, την αποτελεσματική συνέργεια των προσπαθειών όλων των αιρετών εκπροσώπων των Ευρωπαϊκών λαών, σε κοινούς στόχους: Για την ανάπτυξη των χωρών, την πρόοδο και την ευημερία όλων των πολιτών της ευρωπαϊκής Οικογένειας».
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