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                                                    Αθήνα, 11 Μαρτίου 2008

                

                               
ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ

         
Τις θερμές τους ευχαριστίες προς το Δ. Σ του Ιδρύματος για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία και τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτριο Σιούφα, εκφράζουν με επιστολές τους, η ΕΣΗΕΑ και η ΠΟΕΣΥ για τη θέσπιση πέντε ετήσιων βραβείων που θα απονέμονται σε κοινοβουλευτικούς και πολιτικούς συντάκτες.

Ο Πρόεδρος της Ένωσης Συντακτών, Π. Σόμπολος και ο Γενικός Γραμματέας, Κ. Μπετινάκης, επισημαίνουν ότι «η τιμή που γίνεται στη μνήμη των συναδέλφων Ι. Διακογιάννη, Οδυσσέα Ζούλα, Αντ. Κορόβηλα, Θ. Μιχαλάκου και Σπ Φαναριώτη, αντανακλάται σε όλο το δημοσιογραφικό κόσμο…» και προσθέτουν ότι «η θέσπιση των βραβείων αυτών, είναι ιδιαίτερα σημαντική αφού γίνεται σε μια χρονική στιγμή όπου βρίσκεται σε εξέλιξη μια συστηματική προσπάθεια απαξίωσης του δημοσιογραφικού λειτουργήματος…»

Μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος της ΠΟΕΣΥ Δημ Τσαλαπάτης και ο Οργανωτικός Γραμματέας Γ. Στεφανής, τονίζουν ότι «η επιλογή να είναι αφιερωμένα τα βραβεία στη μνήμη διακεκριμένων συναδέλφων, που υπηρέτησαν με συνέπεια και υπευθυνότητα και πάθος τον πλουραλισμό και τη Δημοκρατία, λειτουργεί και σημειολογικά σε μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο».

Παράλληλα, η ΠΟΕΣΥ εκφράζει την ικανοποίησή της, για την αποδοχή της πρότασής της, ώστε το ετήσιο βραβείο για τον κοινοβουλευτικό συντάκτη, που απονέμεται εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων και συμπεριλαμβάνεται στα βραβεία του Ιδρύματος Μπότση, να δίδεται στη μνήμη του διακεκριμένου δημοσιογράφου, Γιάννη Φάτση.
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