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Αθήνα, 28 Μαρτίου 2008

ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας, κατά τη Σύνοδο της 4ης Ολομέλειας της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης που διεξάγεται σήμερα στην Αθήνα με κεντρικό θέμα «Ενέργεια και Περιβάλλον: Προοπτικές για την Ευρωμεσογειακή συνεργασία», έκανε την ακόλουθη παρέμβαση:

«Η προστασία του περιβάλλοντος, μπροστά στη συντελούμενη κλιματική αλλαγή αποτελεί τη μεγάλη πρόκληση για την Παγκόσμια Κοινότητα. Αποτελεί εθνική προτεραιότητα, εθνική υπόθεση. Η δημιουργία μίας ευρύτερης συνεργασίας και η ανάπτυξη κοινών δράσεων στην κατεύθυνση αυτή αποτελούν, πλέον, βασική προτεραιότητα όλων μας. Για το λόγο αυτό, ο Δήμος Αθηναίων έγινε πρόσφατα μέλος του διεθνούς δικτύου συνεργασίας πόλεων για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, C40 Cities Climate Change Leadership, ενώ, παράλληλα, δήλωσε συμμετοχή στο κίνημα Earth Hour, που ξεκίνησε πέρυσι στο Σίδνεϋ της Αυστραλίας. 

Η Βουλή των Ελλήνων συμμετέχει σε κάθε πρωτοβουλία που αφορά στην προστασία του περιβάλλοντος και στηρίζει τις δράσεις που αναπτύσσονται στην κατεύθυνση αυτή. Με ιδιαίτερη ικανοποίηση συνεχάρην το δήμαρχο Αθηναίων κ. Νικήτα Κακλαμάνη για τις πρωτοβουλίες που αναπτύσσει και τον πληροφόρησα ότι η Βουλή των Ελλήνων, έχοντας ιδιαίτερη ευαισθησία για τα περιβαλλοντικά θέματα, ανταποκρίνεται στο κάλεσμα της παγκόσμιας πρωτοβουλίας Earth Hour, που υιοθέτησε η πόλη μας. 

    
Το Σάββατο 29 Μαρτίου 2008, στις 8 το βράδυ, ένας μεγάλος αριθμός πόλεων σε όλο τον Κόσμο θα σβήσουν, για μία ώρα, τα φώτα σημαντικών μνημείων τους, ως συμβολική συμμετοχή στο κίνημα Earth Hour. Το ίδιο θα γίνει και στην Αθήνα. Και, βέβαια, συμμέτοχος θα είναι και η Βουλή των Ελλήνων. Τα φώτα στο Μέγαρο του Κοινοβουλίου θα σβήσουν από τις οκτώ (20:00) έως τις εννιά (21:00) το βράδυ του Σαββάτου». 

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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