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Αθήνα, 28 Μαρτίου 2008

ΔΕΛΤΙΟΥ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με το νεοεκλεγέντα Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Μάριο Καρογιάν πριν από την έναρξη των εργασιών της Συνόδου της 4ης Ολομέλειας της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης.

Ο κ. Σιούφας συνεχάρη τον Κύπριο ομόλογό του για την ανάληψη των καθηκόντων του και του ευχήθηκε δημιουργική θητεία και επιτυχίες στον υψηλό θεσμικό ρόλο του.

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων υπογράμμισε την άριστη και αδιάλειπτη συνεργασία μεταξύ των δύο Κοινοβουλίων και αναφέρθηκε στις πρόσφατες κοινές συνεργασίες που είχαν συμφωνηθεί με το σημερινό Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Χριστόφια.

          Ο κ. Σιούφας επισήμανε τον ισχυρό συμβολισμό που σηματοδοτεί η διάνοιξη της οδού Λήδρας και τόνισε ότι το Ελληνικό Κοινοβούλιο στηρίζει τις προσπάθειες της Κυπριακής Κυβέρνησης για τη βιώσιμη λύση του Κυπριακού ζητήματος.

          Ο κ. Καρογιάν εξέφρασε τη βαθιά ικανοποίησή του για τις άριστες σχέσεις μεταξύ της Βουλής των Ελλήνων και της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας, αλλά και την πεποίθησή του ότι μπορούν να γίνουν και νέα βήματα στο άμεσο μέλλον. Ανέφερε ότι η Ευρωμεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση αποτελεί ουσιαστικό όργανο για την ανάπτυξη και εμβάθυνση της συνεργασίας των κοινοβουλίων των ευρωμεσογειακών χωρών, συνεργασία που έντονα επιθυμεί και προωθεί το Κυπριακό Κοινοβούλιο. Τέλος, ενημέρωσε τον Έλληνα ομόλογό του για τη δραστηριότητα που αναπτύσσει η Βουλή των Αντιπροσώπων της Κύπρου στην κατεύθυνση αναβάθμισης των διακοινοβουλευτικών σχέσεων.
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