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Αθήνα, 31 Μαρτίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 4Ης ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ ΕΥΡΩ-ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ

ΑΘΗΝΑ, 27 & 28 ΜΑΡΤΙΟΥ 2008

Την Παρασκευή 28 Μαρτίου 2008 ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της 4ης Ολομέλειας της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης που αποτελεί τον Κοινοβουλευτικό βραχίονα της Διαδικασίας της Βαρκελώνης για την προώθηση της Ευρω-Μεσογειακής εταιρικής σχέσης.  

Ο  Πρωθυπουργός της Ελλάδας κ. Κώστας Καραμανλής κήρυξε την έναρξη των εργασιών της 4ης Ολομέλειας, ενώ χαιρετισμό απηύθυναν ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. Χοσέ Μανουέλ Μπαρόζο, ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης κ. Λουίς Μαρία ντε Πούς, ο εκπρόσωπος της Σλοβενικής Προεδρίας στην Ε.Ε. Υφυπουργός Ανώτερης Εκπαίδευσης, Επιστημών και Τεχνολογίας κ. Ντούσαν Λέσγιακ και ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Γιάννης Βαληνάκης.

Στις εργασίες της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης συμμετείχαν 300 σύνεδροι από τα 37 Κοινοβούλια (27 από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 10 από τις Μεσογειακές χώρες).

Τα μέλη της Συνέλευσης υπογράμμισαν ότι κατά τα 4 πρώτα χρόνια της λειτουργίας της τα Κοινοβούλια προώθησαν σημαντικές πρωτοβουλίες που αποσκοπούν στην ανάπτυξη και στην εδραίωση της ειρήνης και της ευημερίας στην περιοχή.

Κεντρικό θέμα συζήτησης ήταν «Ενέργεια και Περιβάλλον: προοπτικές στην Ευρω-Μεσογειακή Συνεργασία». Κεντρικοί ομιλητές ήταν ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας, ο Επίτροπος για θέματα Περιβάλλοντος κ. Σταύρος Δήμας και ο Πρόεδρος της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας Καθηγητής κ. Μιχάλης Καραμανής.

Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων η Ελληνική Προεδρία, δια του Προέδρου της Βουλής Δημήτρη Σιούφα κατέθεσε την πρόταση για την ίδρυση της Ευρω-Μεσογειακής Ενεργειακής Κοινότητας κατά το πρότυπο της ίδρυσης και λειτουργίας της Ενεργειακής Κοινότητας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, η Συνθήκη για την ίδρυση της οποίας υπογράφηκε στη Αθήνα στις 25 Οκτωβρίου του 2005.

Παράλληλα και με σκοπό την ενδυνάμωση του ρόλου και της θεσμικής κατοχύρωσης  της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης η Ελληνική Προεδρία πρότεινε την θέσπιση Γενικής Γραμματείας με στελέχωση υψηλού επιπέδου. 

 

Η Συνέλευση αποφάσισε τα εξής:

Πρώτον: τα μέλη της Συνέλευσης στήριξαν και ενέκριναν την ελληνική πρόταση για τη δημιουργία της Ευρω-Μεσογειακής Ενεργειακής Κοινότητας. Η ίδρυση της Ευρω-Μεσογειακής Ενεργειακής Κοινότητας θα συμβάλει στην ασφάλεια του ενεργειακού εφοδιασμού των χωρών, μέσω της διαφοροποίησης των ενεργειακών πηγών τους, στην προσέλκυση μεγάλων επενδύσεων στον ευρύτερο χώρο της Μεσογείου, αλλά και στην προστασία του περιβάλλοντος εξασφαλίζοντας την αξιοποίηση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και την θέσπιση μέτρων εξοικονόμησης ενέργειας που θα καλύψουν μέρος των ολοένα αυξανόμενων ενεργειακών αναγκών της περιοχής. Με την απόφαση της Συνέλευσης ανοίγει ο δρόμος για την ίδρυση της Ευρω-Μεσογειακής Ενεργειακής Κοινότητας που υπήρξε κοινή Ελληνο-ιταλική πρωτοβουλία το Νοέμβριο του 2006.

Δεύτερον: εκφράζοντας την ανησυχία της για τα πολύ υψηλά επίπεδα μόλυνσης του περιβάλλοντος στην περιοχή της μεσογείου, η Συνέλευση εξέφρασε την υποστήριξή της στην αειφόρο ανάπτυξη και στη Συνθήκη Πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών για την κλιματική αλλαγή, καθώς και στα συμπεράσματα της πρόσφατης Διάσκεψης που πραγματοποιήθηκε στο Μπαλί.

Τρίτον: τα μέλη της Συνέλευσης επανέλαβαν την ισχυρή δέσμευσή τους στην ενδυνάμωση της κοινοβουλευτικής διάστασης της Διαδικασίας της Βαρκελώνης και την επίτευξη των στόχων της και υπογράμμισαν την υποστήριξή τους προς την ανάπτυξη πρωτοβουλιών για την περαιτέρω προώθηση του Ευρω-Μεσογειακού διαλόγου, υπό το φώς των συζητήσεων που έγιναν στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο στις 13-14 Μαρτίου 2008.

Τέταρτον: τη θεσμική θωράκιση της Συνέλευσης με τη σύσταση Γενικής Γραμματείας, με επικεφαλής Γενικό Γραμματέα και Αναπληρωτή του, αποτελούμενη από εξειδικευμένο προσωπικό υψηλών προσόντων. Επιπλέον, η Συνέλευση ενέκρινε τροποποιήσεις στον Κανονισμό λειτουργίας της για την καλύτερη και αποτελεσματικότερη διεξαγωγή των εργασιών της και τη βελτίωση της λήψης αποφάσεων.

Πέμπτον: αποφασίσθηκε στο νέο Προεδρείο της Συνέλευσης για τα επόμενα 4 χρόνια λειτουργίας της να συμμετέχουν τα εξής Κοινοβούλια: 

Το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο (2008-2009)

Η Ιορδανία (2009-2010)

Η Ιταλία (2010-2011)

Το Μαρόκο (2011-2012)

Η νέα σύνθεση των Προεδρείων των Επιτροπών έχει ως εξής: 

Πολιτική Επιτροπή: 

Πρόεδρος από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

Αντιπρόεδροι από Γαλλία, Παλαιστίνη και Ισραήλ

Οικονομική Επιτροπή:

Πρόεδρος από Αίγυπτο

Αντιπρόεδροι από Λουξεμβούργο, Τουρκία και Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

Επιτροπή Πολιτισμού:

Πρόεδρος από Πορτογαλία

Αντιπρόεδροι από Λίβανο, Αλγερία και Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

Επιτροπή Δικαιωμάτων Γυναικών 

Πρόεδρος από Τυνησία

Αντιπρόεδροι από Λουξεμβούργο, Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και Αλγερία

Τέλος, η Συνέλευση υιοθέτησε Διακήρυξη στην οποία υπογραμμίζονται οι θέσεις της σε πολιτικά και κοινωνικο-οικονομικά θέματα, σε θέματα εκπαίδευσης και πολιτισμού, στο θέμα της μετανάστευσης, αλλά και στο θέμα της προστασίας των δικαιωμάτων των γυναικών.  

Όλα τα μέλη του Προεδρείου και οι ομιλητές επισήμαναν την επιτυχή Ελληνική Προεδρία, τονίζοντας παράλληλα ότι τέθηκαν οι βάσεις για την περαιτέρω αναβάθμιση του θεσμού.

Επισυνάπτεται η ομιλία του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα στην Ολομέλεια της 4ης Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης.  

«Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για τη Βουλή των Ελλήνων και για μένα προσωπικά, να σας φιλοξενούμε, στην Αθήνα, για τις εργασίες της 4ης Συνόδου της  Ολομέλειας της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης.

Εκπροσωπώντας 750 εκατομμύρια πολίτες από τις 27 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τις 10 της Μεσογείου, εκφράζουμε τη γνήσια βούληση των λαών της ευρύτερης περιοχής για

-να κτίσουμε μαζί το μέλλον,

-να σφυρηλατήσουμε τις σχέσεις μας,

-να ανοίξουμε νέες προοπτικές. 

Η παρουσία του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής  κ. Χοσέ Μανουέλ Μπαρόζο, του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης  του Συμβουλίου της Ευρώπης κ. Ντε Πούς και των παρατηρητών αποτελεί ένα ιδιαίτερα σημαντικό γεγονός για όλους μας.  

Αναδεικνύει, πρώτα από όλα, την ιδιαίτερη βαρύτητα που, μέσα σε τέσσερα μόλις χρόνια, έχει αποκτήσει η Ευρωμεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση, ως ο Κοινοβουλευτικός βραχίονας της Διαδικασίας της Βαρκελώνης.

Αποδεικνύει, ταυτόχρονα, την κοινή πεποίθηση ότι μπορούμε να φέρουμε, ακόμη πιο κοντά, τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τις χώρες της Μεσογείου. 

Το Σεπτέμβριο του 2006, στη Ρόδο, με την ιδιότητα του Υπουργού Ανάπτυξης, είχα την τιμή να προεδρεύσω στην 6η Ευρωμεσογειακή Διάσκεψη Υπουργών Βιομηχανίας. 

Πήραμε τότε σημαντικές αποφάσεις

· για την εφαρμογή του Ευρω-μεσογειακού χάρτη επιχειρήσεων,

· για τη δημιουργία Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου μέχρι το 2010,

· για την ελεύθερη διακίνηση βιομηχανικών προϊόντων και την προώθηση της Καινοτομίας.

Η 6η σύνοδος της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνεργασίας μπορεί να αποτελέσει ιστορικό σταθμό.

Μια πρώτη δημιουργική περίοδος κλείνει.  Ένα νέο κεφάλαιο ανοίγει. 

Νέες προοπτικές, νέοι στόχοι, νέα οράματα ανοίγονται μπροστά μας.

Εφέτος, συμπληρώνονται δώδεκα χρόνια από τη Διαδικασία της Βαρκελώνης και τέσσερα χρόνια από την ίδρυση της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης. 

Ένας πρώτος απολογισμός αποδεικνύει ότι έχουμε, ήδη, απτά και συγκεκριμένα αποτελέσματα.

Είναι, σήμερα,  μια ευκαιρία να αναλογιστούμε το έργο που έγινε στα τέσσερα χρόνια από την πρώτη Συνέλευση, το Μάρτιο του 2004 στην Αθήνα. Είναι, όμως, και μία πρόκληση. Για όλους μας.

Πρόκληση για νέους στόχους, με νέους βηματισμούς. Η πρόσφατη δήλωση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου για την ανανέωση της Διαδικασίας της Βαρκελώνης και την ενίσχυσή της, με την πρωτοβουλία του Προέδρου Σαρκοζί και της Καγκελαρίου Μέρκελ επιβεβαιώνουν, με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο, ότι η ευρωμεσογειακή εταιρική σχέση βρίσκεται στην κορυφή των προτεραιοτήτων για τις ευρωπαϊκές Κυβερνήσεις.

Είναι ιστορικά αποδεδειγμένοι οι ακατάλυτοι δεσμοί που ενώνουν τις Ευρωπαϊκές με τις Μεσογειακές χώρες. Η Μεσόγειος, η μεγαλύτερη κλειστή θάλασσα σε όλο τον Πλανήτη, αποτελεί λίκνο πολιτισμών και πηγή οικονομικής ανάπτυξης, συνεργασίας και προόδου στο πέρασμα των αιώνων.

Οι αποφάσεις που πήραμε, στη συνάντηση του προεδρείου των Αθηνών, της 28ης Φεβρουαρίου,  για το μέλλον της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, ανοίγουν νέους δρόμους για το θεσμό.

Η θεσμική θωράκιση της Συνέλευσής μας (με δική της γραμματεία και δικό της προϋπολογισμό) μπορεί να δώσει νέα ώθηση και νέες προοπτικές.

Όλοι μαζί επιλέξαμε ως κεντρικό θέμα της συνάντησής μας την «Ενέργεια και το Περιβάλλον».  Στέλνουμε, έτσι, ένα διπλό μήνυμα: Ότι η ανάπτυξη και η προστασία του περιβάλλοντος είναι, για όλους μας, στόχοι αλληλένδετοι. Είναι, πλέον, η κατάλληλη στιγμή, να πάρει η Ευρωμεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, απέναντι στη διπλή ενεργειακή και περιβαλλοντική πρόκληση.  Να ενθαρρύνει και να στηρίξει (με ολοκληρωμένες προσεγγίσεις και πολιτικές) κοινούς στόχους.

Η Ελλάδα, στα προηγούμενα χρόνια, πήρε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες και εφάρμοσε μια έντονα διεθνοποιημένη ενεργειακή πολιτική.

· Μαζί με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης δημιουργήσαμε, με τη Συνθήκη των Αθηνών, τον Οκτώβριο του 2005, την Ενεργειακή Κοινότητα της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Είναι η πρώτη Περιφερειακή Ενεργειακή Αγορά και φέρει τις σφραγίδες του Προέδρου Μπαρόζο και του Επιτρόπου Πίμπαλγκς.

· Μαζί με την Ιταλία και την Τουρκία τον Αύγουστο του 2007 υπογράψαμε Διακρατική Συμφωνία για τον αγωγό φυσικού αερίου Τουρκίας – Ελλάδας – Ιταλίας, που πρόκειται να συνδέσει την Ασία με την Ευρώπη.

· Μαζί με τη Βουλγαρία και τη Ρωσία, υπογράψαμε τη συμφωνία για την κατασκευή του πετρελαιαγωγού Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη.

· Μαζί με την Αίγυπτο, την Αλβανία, το Αζερμπαϊτζάν και, πρόσφατα, με τη Ρουμανία υπογράψαμε διμερείς διακρατικές ενεργειακές συμφωνίες.

· Από το Νοέμβριο του 2006, η Ελλάδα και η Ιταλία έχουμε καταθέσει πρόταση για τη δημιουργία και μιας δεύτερης Περιφερειακής Ενεργειακής Αγοράς.

Προτείνουμε τη δημιουργία  της Ευρωμεσογειακής Ενεργειακής Κοινότητας.

Είναι ένα όραμα που, σήμερα, από αυτή εδώ τη συνάντηση, μπορεί να πάρει σάρκα και οστά.

Η κλιματική αλλαγή (η μεγαλύτερη απειλή για το βιοτικό επίπεδο των λαών και το μέλλον των επόμενων γενιών) επιτάσσει οι αναπτυξιακές πρωτοβουλίες να συνοδεύονται από πολιτικές προστασίας του περιβάλλοντος. Η Χώρα μας ήταν από τις πρώτες που υιοθέτησαν, την άνοιξη του 2007, τις προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής «για μια Νέα Ενεργειακή Πολιτική για την Ευρώπη».

Ο περιορισμός των εκπομπών αερίων, η προώθηση καθαρών, Ανανεώσιμων Μορφών Ενέργειας, οι πολιτικές για την εξοικονόμηση ενέργειας αποτελούν τους κρίσιμους άξονες παρεμβάσεων για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.

Η Συνθήκη του Κιότο, η πρόσφατη Διάσκεψη στο Μπαλί, οι πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η κινητοποίηση της Παγκόσμιας Κοινότητας αποτελούν αδιαμφισβήτητη αχτίδα αισιοδοξίας. 

Η Ευρώπη, η Μεσόγειος, οι λαοί και οι χώρες μας, μπορούν σήμερα να στείλουν, από την Αθήνα, ένα ξεκάθαρο μήνυμα: Η προστασία του περιβάλλοντος αποτελεί την καλύτερη πολιτική, τη μεγαλύτερη κληρονομιά για τις επόμενες γενιές.

Στη σύγχρονη εποχή, τα Εθνικά Κοινοβούλια έχουν πολυσήμαντη αποστολή. Εκφράζουν τη λαϊκή βούληση. Θεσμοθετούν και ελέγχουν τις κυβερνητικές πολιτικές. Αποτελούν και ένα σύγχρονο, ισχυρό και αναβαθμισμένο εργαλείο διπλωματίας. Μπορούν και οφείλουν να ενθαρρύνουν τις διμερείς και πολυμερείς σχέσεις των χωρών τους.

Μπορούν και οφείλουν να συστήνουν πολιτικές που προωθούν την ειρήνη, τη συνεργασία, την ανάπτυξη. Σε όφελος των χωρών και των λαών τους».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















