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Αθήνα, 3 Απριλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτριος Σιούφας απηύθυνε χαιρετισμό στα μέλη των Ειδικών Ομάδων Εργασίας (Special Task Forces) της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Μεσογείου (Parliamentary Assembly of the Mediterranean) που συνεδριάζουν στην Βουλή στις 3 και 4 Απριλίου 2008. Αντικείμενο των συναντήσεων είναι «Ενέργεια και Κλιματική Αλλαγή».

Στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση της Μεσογείου συμμετέχουν τα Κοινοβούλια των εξής χωρών: Αίγυπτος, Αλβανία , Αλγερία, Βοσνία & Ερζεγοβίνη, Γαλλία, Ελλάδα, Ιορδανία, Ισραήλ, Ιταλία, Κροατία, Κύπρος, Λίβανος, Λιβύη, Μάλτα, Μαρόκο, Μαυροβούνιο, Μονακό, Παλαιστίνη, Πορτογαλία, Σερβία, Σλοβενία, Συρία, πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας, Τυνησία και Τουρκία. 

Παρατίθεται κείμενο χαιρετισμού:

«Σας καλωσορίσω όλους στην χώρα μας και στη Βουλή των Ελλήνων. 

Όπως όλοι γνωρίζετε, το πλαίσιο των στόχων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Μεσογείου και τα θέματα που θα συζητηθούν στη διάρκεια των δύο αυτών ημερών, βρίσκονται στο υψηλότερο επίπεδο της πολιτικής μας ημερήσιας διάταξης και στην ημερήσια διάταξη της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης (ΕΜΚΣ), της οποίας την Προεδρία είχα την τιμή να ασκώ κατά τον τελευταίο χρόνο.

Την προηγούμενη εβδομάδα πραγματοποιήθηκε η 4η Σύνοδος της Ολομέλειας της ΕΜΚΣ, κατά την οποία συζητήσαμε σημαντικά θέματα με σκοπό την προώθηση και εδραίωση της ειρήνης και της ευημερίας στην περιοχή, δίνοντας έμφαση στα ζητήματα ενέργειας και περιβάλλοντος.

Είμαι σίγουρος, ότι αυτή η συνάντηση θα προωθήσει περαιτέρω και θα ενδυναμώσει τις κοινές επιδιώξεις μας.

Σας εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες σας και καλή διαμονή στην Αθήνα.»

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















