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Αθήνα, 8 Απριλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας έδωσε στη δημοσιότητα τον απολογισμό των διεθνών δραστηριοτήτων, των Ελλήνων βουλευτών, για τον Μάρτιο του 2008:

· Η Χώρα μας εκπροσωπήθηκε σε δραστηριότητες διεθνών οργανισμών και λοιπών διασκέψεων με 74 βουλευτές. Συμμετείχαν 39 βουλευτές από τη Ν.Δ., 26 βουλευτές από το ΠΑΣΟΚ, 2 βουλευτές από το Κ.Κ.Ε., 3 βουλευτές από το ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και 4 βουλευτές από το ΛΑ.Ο.Σ.

· Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας πραγματοποίησε έξι (6) διεθνείς συναντήσεις- δραστηριότητες.

· Ο Α’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γεώργιος Σούρλας συμμετείχε σε δύο (2) διεθνείς δραστηριότητες

· Η Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα ΄Ελσα Παπαδημητρίου συμμετείχε σε πέντε (5) διεθνείς δραστηριότητες.

· H E’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Βέρα Νικολαΐδου συμμετείχε σε μία (1) διεθνή δραστηριότητα.

Α. Διεθνείς Οργανισμοί
· Συναντήσεις στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συνάντηση Προέδρων Επιτροπών Άμυνας, Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και υποψηφίων χωρών. Συμμετείχε ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Λουμπλιάνα στις 2-3 Μαρτίου 2008.

· Συνέλευση Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης. Συμπόσιο με θέμα «2008: αποφασιστικό έτος για τα Δυτικά Βαλκάνια». Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (ΝΔ), Νικόλαος Δένδιας (ΝΔ) και Ροδούλα Ζήση (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στη Λουμπλιάνα από 3 έως 5 Μαρτίου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Οικονομικής Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ). Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων, Εμπορίου, Τεχνολογίας και Περιβάλλοντος. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Ηλίας Καλλιώρας (ΝΔ) και Βασίλης Γερανίδης (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στα Τίρανα από 4 έως 7 Μαρτίου 2008. 

· Συναντήσεις στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Διάσκεψη για το ρόλο των γυναικών στο διαπολιτισμικό διάλογο. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Φεβρωνία Πατριανάκου-Καραϊσκου (ΝΔ), Παρασκευή Μπουζάλη (ΝΔ), Θάλεια Δραγώνα (ΠΑΣΟΚ), Ευαγγελία Αμμανατίδου (ΣΥΡΙΖΑ), Δήμητρα Αράπογλου (ΛΑΟΣ) και η Ε’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Βέρα Νικολαϊδου (ΚΚΕ).

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης. Επιτροπή Νομικών Υποθέσεων. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Άννα Μπενάκη-Ψαρούδα (ΝΔ) και Αναστάσιος Παπαληγούρας (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι από 5 έως 7 Μαρτίου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης. Επιτροπή Μετανάστευσης και Προσφύγων. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Νικόλαος Δένδιας (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 6 και 7 Μαρτίου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση του ΝΑΤΟ. Σεμινάριο Rose-Roth. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Σάββας Τσιτουρίδης (ΝΔ), Ευάγγελος Μπασιάκος (ΝΔ), Μάριος Σαλμάς (ΝΔ), Παναγιώτης Σγουρίδης (ΠΑΣΟΚ), Βασίλης Οικονόμου (ΠΑΣΟΚ) και Μαυρουδής Βορίδης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στο Μπακού-Αζερμπαϊτζάν από 6 έως 8 Μαρτίου 2008. 

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου της Ευρώπης. Επιτροπή Πολιτικών Υποθέσεων. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Νικόλαος Δένδιας (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι στις 11 και 12 Μαρτίου 2008.

· Επιτροπή Οικονομικής, Κοινωνικής & Περιβαλλοντικής Συνεργασίας, Ανάπτυξης & Εταιρικής Σχέσης, της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Μεσογείου. Συμμετείχε  η  βουλευτής κυρία Κρινιώ Κανελλοπούλου (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Μάλτα από 13 έως και 14 Μαρτίου 2008

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης. Συνεδρίαση της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι στις 17 Μαρτίου 2008.

· Συνέλευση Δυτικοευρωπαϊκής ΄Ενωσης. Συνεδρίαση Επιτροπών. Συμμετείχαν οι βουλευτές Ιωάννης Γιαννέλλης-Θεοδοσιάδης (ΝΔ) και Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι στις 17 και 18 Μαρτίου 2008.

· Συναντήσεις στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης. Συνάντηση Προέδρων Επιτροπών Εξωτερικών Υποθέσεων των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Συμμετείχε η Αντιπρόεδρος της Επιτροπής κα Κρινιώ Κανελλοπούλου (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Λιουμπλιάνα στις 17 και 18 Μαρτίου 2008. 

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης. Επιτροπή Υποχρεώσεων και Δεσμεύσεων. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι στις 18 Μαρτίου 2008.

· Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας. Συνεδρίαση Διεθνούς Γραμματείας. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Αριστοτέλης Παυλίδης (ΝΔ), επικεφαλής, Συμεών Κεδίκογλου (ΝΔ), Αδάμ Ρεγκούζας (ΝΔ), Μάρκος Μπόλαρης (ΠΑΣΟΚ), Θεοχάρης Τσιόκας (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 18 και 19 Μαρτίου 2008. 

· Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας. Εορτασμός της Ημέρας της Ορθοδοξίας. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Συμεών Κεδίκογλου (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Μόσχα στις 20 Μαρτίου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Οικονομικής Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ). Επιτροπή Πολιτιστικών, Μορφωτικών και Κοινωνικών Υποθέσεων. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Αλέξανδρος Δερμεντζόπουλος (ΝΔ) και Ευδοκία Καϊλή (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στη Σόφια στις 26 και 27 Μαρτίου 2008.

· Koινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Υπο-επιτροπή για την εγκληματικότητα και την καταπολέμηση της τρομοκρατίας. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Αριστοτέλης Παυλίδης (ΝΔ), ΄Αννα Μπενάκη (ΝΔ), Αναστάσιος Παπαληγούρας (ΝΔ), Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (ΝΔ) και Θεόδωρος Πάγκαλος (ΠΑΣΟΚ). Στις εργασίες συμμετείχε, επίσης και ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης κ. Louis Maria de Puig.  Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 28 Μαρτίου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ. Μόνιμη Επιτροπή. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Σάββας Τσιτουρίδης (ΝΔ) και Γιώργος Καλαντζής (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Χάγη από 28 έως 30 Μαρτίου 2008.

 

            Β. Διεθνείς επαφές του Προεδρείου της Βουλής

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δ. Σιούφα με τον κ. Kali βουλευτή από το Λίβανο, συνοδευόμενου από τον Επιτετραμμένο της Πρεσβείας του Λιβάνου κ. Gebran Soufan (01/03/08).

· Συνάντηση του Α΄ Αντιπροέδρου της Βουλής κ. Γ. Σούρλα (ΝΔ) με τον Πρέσβυ της Ρουμανίας κ. George Ciamba (04/03/08).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δ. Σιούφα με τον νεοεκλεγέντα Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Δημήτρη Χριστόφια (05/03/08).

· Εκδήλωση Γυναικών του ΔΗΚΟ. Συμμετείχε η Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Έλσα Παπαδημητρίου (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Λευκωσία στις 5 Μαρτίου 2008.

· IPU Επιτροπή 12+. Συμμετείχε η Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία Ελισάβετ Παπαδημητρίου (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Λονδίνο από 6 Μαρτίου έως και 8 Μαρτίου 2008.

· Εκδηλώσεις  στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Εορτασμός 50 χρόνων από την ίδρυση του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Συμμετείχε η Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Έλσα Παπαδημητρίου (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Στρασβούργο στις 12 Μαρτίου 2008.

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δ. Σιούφα με τον Πρόεδρο της Εθνοσυνέλευσης της Βουλγαρίας κ. Georgi Pirinski, στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψής του στην Αθήνα (17 Μαρτίου 2008).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δ. Σιούφα με μέλη της Διεθνούς Γραμματείας & τους Προέδρους των Επιτροπών της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας με τη συμμετοχή του Επικεφαλής της Ελληνικής Κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας στη Δ.Σ.Ο. κ. Α. Παυλίδη (ΝΔ) και των μελών κ.κ. Σ. Κεδίκογλου (ΝΔ), Α. Ρεγκούζα (ΝΔ), Μ. Μπόλαρη (ΠΑΣΟΚ) και Θ. Τσιόκα (ΠΑΣΟΚ) (19/3/08).

· Μόνιμη Ειδική Επιτροπή Απόδημου Ελληνισμού. Ένωση Ελλήνων Ρουμανίας (Ελληνική Κοινότητα Ιασίου). Εκδηλώσεις 25ης Μαρτίου. Συμμετείχε ο Α’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γιώργος Σούρλας (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Ιάσιο Ρουμανίας στις 22 και 23 Μαρτίου 2008.

· Συνεδρίαση της 4ης Ολομέλειας της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης υπό την Προεδρία του Προέδρου της Βουλής κ. Δημητρίου Σιούφα . Στη συνεδρίαση παρέστησαν ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Hans Gert Pottering, ο Πρόεδρος του Αιγυπτιακού Κοινοβουλίου κ. Ahmed Fathy Sorour , ο Πρόεδρος του Τυνησιακού Κοινοβουλίου κ. Fouad Mebazaa, καθώς και αντιπροσωπείες χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Μεσογείου. Στις εργασίες συμμετείχαν η Β’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Έλσα Παπαδημητρίου (ΝΔ) οι βουλευτές κκ Αθηναίος Φλωρίνης (ΝΔ), Απόστολος Τζιτζικώστας (ΝΔ) και Βασίλειος Έξαρχος (ΠΑΣΟΚ).  Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (27 και 28 Μαρτίου 2008)

· Συνάντηση του Προέδρου Βουλής κ. Δ. Σιούφα με τον νεοεκλεγέντα Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κύπρου κ. Μάριο Καρογιάν στο περιθώριο των εργασιών της Ολομέλειας της 4ης Ευρω-μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης (28/03/08).

· Συνάντηση του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης κ. L. M.de Puig με τη Β΄ Αντιπρόεδρο Βουλής & Πρόεδρο της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων κα Ε. Παπαδημητρίου (ΝΔ) στο περιθώριο των εργασιών της Ολομέλειας της 4ης Ευρω-μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης (28/03/08).

· Συναντήσεις στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Διάσκεψη για το ρόλο των γυναικών στον διαπολιτισμικό διάλογο. Συμμετείχε και η Ε’ Αντιπρόεδρος της Βουλής κα Βέρα Νικολαϊδου (ΚΚΕ).

            Γ.  Λοιπές διεθνείς δραστηριότητες βουλευτών

· 3ο Διεθνές Συνέδριο για Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (WIREC 2008). Συμμετείχε ο βουλευτής κύριος Σπυρίδων Κουβέλης (ΠΑΣΟΚ) 

Πραγματοποιήθηκε στην Ουάσινγκτον από 3 Μαρτίου έως 7 Μαρτίου 2008. 

· Γεύμα της Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας  Ελλάδας –Μεξικού κας Παρθένας Φουντουκίδου (ΝΔ) προς τιμήν του Πρέσβυ του Μεξικού κ. Manuel Cosío Durán, με τη συμμετοχή του Αντιπροέδρου  και της Γραμματέως της αναφερόμενης Ομάδας Φιλίας κ. Ευστ. Κουτμερίδη (ΠΑΣΟΚ) και κας Φ. Πατριανάκου (ΝΔ)  αντιστοίχως (04/03/08).

· Συνάντηση μελών της Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης του Ελληνικού Κοινοβουλίου με μέλη της Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης του Κοινοβουλίου της Βαυαρίας. Συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Επιτροπής κ.κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης (ΝΔ) και οι βουλευτές κ.κ. Ιωάννης Μπούγας (ΝΔ), Θαλασσινός Θαλασσινός (ΝΔ), Γεώργιος Πεταλωτής (ΠΑΣΟΚ) και Θεόδωρος Δρίτσας (ΣΥΡΙΖΑ). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 6  Μαρτίου 2008.
· Εκδηλώσεις της Ομοσπονδίας των Δωδεκανησίων Σωματείων της  Αμερικής για τον εορτασμό της 9ης  Μαρτίου. Συμμετείχε ο βουλευτής κύριος Γεώργιος Νικητιάδης (ΠΑΣΟΚ).

Πραγματοποιήθηκαν στην Αστόρια από 6 Μαρτίου έως και 12  Μαρτίου 2008. 
· Εκδηλώσεις της Πανκρητικής Ενωσης Αμερικής για τον εορτασμό της 10ης Μαρτίου. Συμμετείχε  ο βουλευτής κύριος  Ελευθέριος Αυγενάκης (ΝΔ).

Πραγματοποιήθηκαν στη Νέα Υόρκη από 11 Μαρτίου  έως και 17 Μαρτίου 2008.  

· Συνάντηση μελών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας-Γερμανίας με μέλη της Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης του Κοινοβουλίου της Βαυαρίας. Συμμετείχαν ο Πρόεδρος της ΚΟΦ κ. Φίλιππος Πετσάλνικος (ΠΑΣΟΚ) και οι βουλευτές κ.κ. Κωνσταντίνος Μαρκόπουλος (ΝΔ), Μαρία Σκραφνάκη (ΠΑΣΟΚ) και Αθανάσιος Πλεύρης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις  7 Μαρτίου 2008.

· Συνάντηση Προέδρου της Επιτροπής ΄Αμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη (ΝΔ) με την Υφυπουργό Εξωτερικών της Σλοβακίας κα Diana Strofova. Aθήνα, 12 Μαρτίου 2008.

· Επίσημη επίσκεψη του Υπουργού Τουριστικής Ανάπτυξης για τις Διεθνείς Τουριστικές Εκθέσεις. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Μόσχα και Αγία Πετρούπολη από 14 έως 21 Μαρτίου 2008.

· Συνάντηση του Προέδρου της Επιτροπής ΄Αμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη (ΝΔ) με τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Ουκρανίας κ. Ο. Kupchyshyn. Αθήνα, 20 Μαρτίου 2008.

· Μόνιμη Ειδική Επιτροπή Απόδημου Ελληνισμού. 4ο Φεστιβάλ Θεσσαλών Ευρώπης. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Αναστασία Ράγιου (ΝΔ) και Ροδούλα Ζήση (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Ντύσσελντορφ στις 22 Μαρτίου 2008.

· Συμμετοχή των βουλευτών κ κ.. Φ. Πιπιλή (ΝΔ) και Ι. Δριβελέγκα  (ΠΑΣΟΚ), σε εορταστικές εκδηλώσεις για την 25η Μαρτίου στην Αλεξάνδρεια  (24.3.08 έως 2.4.08).

· Συμμετοχή των βουλευτών κ κ.. Ν. Τσιαρτσιώνη (ΝΔ), Γ. Καρασμάνη (ΝΔ), Θ. Λεονταρίδη (ΝΔ),  Δ. Τσιρώνη (ΠΑΣΟΚ), Α. Μερεντίτη (ΠΑΣΟΚ), Ηλ. Καρανίκα (ΠΑΣΟΚ), Α. Κουράκη (ΣΥΡΙΖΑ),  και Ν. Ζωίδη  (ΠΑΣΟΚ), σε εορταστικές εκδηλώσεις για την 25η Μαρτίου στην Γιοχάνεσμπουργκ  (26.3.08 έως 2.4.08).

· Συμμετοχή των βουλευτών κ κ.. Π. Σκανδαλάκη (ΝΔ) και Ν. Ζωίδη  (ΠΑΣΟΚ), σε εορταστικές εκδηλώσεις για την 25η Μαρτίου στην Τάμπα – Φλώριδα  (27.3.08 έως 2.4.08).

· Συμμετοχή των βουλευτών κ κ.. Μ. Τσαρουχά – Κόλλια  (ΝΔ) και Αικατερίνη Περλεπέ – Σηφουνάκη (ΠΑΣΟΚ), σε εορταστικές εκδηλώσεις για την 25η Μαρτίου στο Σικάγο  (27.3.08 έως 2.4.08).

· Συμμετοχή των βουλευτών κ κ.. Γ. Σαλαγκούδη  (ΝΔ) και Ι. Σκουλά (ΠΑΣΟΚ), σε εορταστικές εκδηλώσεις για την 25η Μαρτίου  στο Μόντρεαλ (27.3.08 έως 1.4.08).

· Συμμετοχή των βουλευτών κ κ.. Σ. Κελέτση (ΝΔ) και Β. Γερανίδη  (ΠΑΣΟΚ), σε εορταστικές εκδηλώσεις για την 25η Μαρτίου στο Τορόντο  (27.3.08 έως 3.4.08).

· ΕPRI. 10η Ευρωπαϊκή Διάσκεψη Μελών Εθνικών Κοινοβουλίων για τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Παναγιώτης Αδρακτάς. Πραγματοποιήθηκε στο Δουβλίνο στις 27 και 28 Μαρτίου 2008.

· Συμμετοχή της βουλευτού κας Ευδοξίας Καιλή (ΠΑΣΟΚ), σε εορταστικές εκδηλώσεις για την 25η Μαρτίου στη Φιλαδέλφεια  (29.3.08 έως 4.4.08)

· Συνάντηση του Επικεφαλής της Ελληνικής Κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης κ. Α. Παυλίδη (ΝΔ) με τον Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης κ. L.M. de Puig στο περιθώριο των εργασιών της Ολομέλειας (28/03/08).

· Συμμετοχή του βουλευτή κ. Παναγιώτη Σγουρίδη (ΠΑΣΟΚ), σε εορταστικές εκδηλώσεις για την 25η Μαρτίου στη Μασαχουσέτη και τη Βοστώνη (29.3.08 έως 8.4.08)

· Επιχειρηματική αποστολή του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Πέτρου Δούκα. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Χρήστος Βερελής (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Κάιρο της Αιγύπτου από 31 Μαρτίου έως 2 Απριλίου 2008.  

Δ.  Άλλες δραστηριότητες 

· Ειδική συνεδρίαση της Βουλής των Ελλήνων με θέμα  την «Ελληνίδα αγρότισσα», με αφορμή τον εορτασμό της Διεθνούς Ημέρας της Γυναίκας την 8η Μαρτίου  και δεξίωση στο Περιστύλιο της Βουλής (05/03/08).

· Επίσκεψη και ξενάγηση στη Βουλή Ομάδας Σπουδαστών Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων των Η.Π.Α. (05/03/08).

· Επίσκεψη στη Βουλή Αντιπροσωπείας των Επιτροπών α) Αναφορών & Προσφύγων και β) Δημοτικών Υποθέσεων & Εσωτερικής Ασφάλειας του Βαυαρικού Κοινοβουλίου (06-07/03/08).

· Επίσκεψη στη Βουλή Ανθυπασπιστών του Κέντρου Εκπαίδευσης Πολεμικού Ναυτικού  «Παλάσκα» και χαιρετισμός από τον  Πρόεδρο της Βουλής κ. Δ. Σιούφα, ενημέρωση από Επιστημονικό Συνεργάτη για τη λειτουργία του Κοινοβουλίου και ξενάγηση στην Ολομέλεια της Βουλής (14/03/08).

· Γεύμα Προέδρου Βουλής κ. Δ. Σιούφα  προς τιμήν πρέσβεων των κρατών –μελών της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης με τη συμμετοχή της Β΄ Αντιπροέδρου Βουλής κας Ε. Παπαδημητρίου (ΝΔ) και του βουλευτή κ. Α. Φλωρίνης (ΝΔ) μέλους της Ελληνικής Κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας στην αναφερόμενη Συνέλευση (14/03/08).

· Τελετή απονομής Παρασήμου του Ταξιάρχου της Λεγεώνας της Τιμής της Γαλλίας στον  Πρόεδρο της Βουλής κ. Δ. Σιούφα  από τον Μέγα Καγκελάριο της Λεγεώνας της Τιμής  Στρατηγό Jean –Pierre Kelche, παρουσία μελών του Υπουργικού Συμβουλίου, Αντιπροέδρων Βουλής, βουλευτών όλων των κομμάτων και υπηρεσιακών παραγόντων (18/03/08).

· Συνάντηση με το Μακαριότατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών & Πάσης Ελλάδος Ιερώνυμο στην Ιερά Σύνοδο (17/03/08).

· Συνάντηση του Πρωθυπουργού κ. Κ. Καραμανλή με τον Πρόεδρο της Εθνοσυνέλευσης της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας κ. Georgi Pirinski, με τη συμμετοχή του Προέδρου της Βουλής κ. Δ. Σιούφα, του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας–Βουλγαρίας κ. Στ. Δαϊλάκη (ΝΔ) και της Γραμματέως της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κας Ολ. Κεφαλογιάννη (ΝΔ) (17/03/08, Μέγαρο Μαξίμου).

· Ακρόαση του Προέδρου της Εθνοσυνέλευσης της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας κ. Georgi Pirinski από την Α.Ε. τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κ. Παπούλια με τη συμμετοχή του Προέδρου της Βουλής κ. Δ. Σιούφα, του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας–Βουλγαρίας κ. Στ. Δαϊλάκη (ΝΔ) και της Γραμματέως της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κας Ολ. Κεφαλογιάννη (ΝΔ) (18/3/08, Προεδρικό Μέγαρο).

· Επίσημο δείπνο παρατιθέμενο από τον  Πρόεδρο της Βουλής κ. Δ. Σιούφα προς τιμήν του Προέδρου της Εθνοσυνέλευσης της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας κ. Pirinski, με τη συμμετοχή της Β΄Αντιπροέδρου Βουλής κας Ε. Παπαδημητρίου (ΝΔ) και των βουλευτών κκ. Α. Λιάσκου (ΝΔ), Δ. Ρέππα (ΠΑΣΟΚ), Σ. Χαλβατζή (ΚΚΕ), του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας –Βουλγαρίας κ.  Στ. Δαϊλάκη (ΝΔ) και της Γραμματέως της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κας Ο. Κεφαλογιάννη (ΝΔ) (17/03/08).

· Γεύμα από τον Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας –Βουλγαρίας κ. Σ. Δαϊλάκη (ΝΔ) προς τιμήν του Προέδρου της Εθνοσυνέλευσης της Δημοκρατίας της Βουλγαρίας κ. Pirinski, με τη συμμετοχή των μελών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας κ.κ. Α. Λιάσκου (ΝΔ), Α. Παρίση (ΝΔ), Χ. Βερελή (ΠΑΣΟΚ) και της Γραμματέως της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κας Ολ. Κεφαλογιάννη (ΝΔ) (18/03/08).

· Επίσκεψη στη Βουλή Σπουδαστών της Σχολής Εθνικής Ασφαλείας της Ελληνικής Αστυνομίας (26/03/08).

· Παράδοση στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα της Ετήσιας Έκθεσης  του Συμβουλίου Απόδημου ελληνισμού από τον Πρόεδρο του ΣΑΕ κ. Σ. Ταμβάκη (26/03/08).

· Ακρόαση των μελών του Προεδρείου, των Προέδρων των Επιτροπών και της ad hoc Επιτροπής, του Προέδρου της Ομάδας Εργασίας και των Επικεφαλής των Αντιπροσωπειών της Ευρω-μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης συνοδευόμενοι από τον Πρόεδρο της Βουλής και Προεδρεύοντα της Ευρω-μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης κ. Δ. Σιούφα, από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια (27/03/08, Προεδρικό Μέγαρο).

· Επίσκεψη- ξενάγηση στη Βουλή  των μελών του Προεδρείου, των Προέδρων των Επιτροπών και της ad hoc Επιτροπής, του Προέδρου  της Ομάδας Εργασίας και των Επικεφαλής των Αντιπροσωπειών της Ευρω-μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, συνοδευόμενων από τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ. Δ. Σιούφα (27/03/08).

· Εγκαίνια της Έκθεσης «Μαρία Κάλλας -30 Χρόνια μετά» στο Πνευματικό Κέντρο του Δήμου Μελιγαλά Μεσσηνίας, από τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων κ. Δ. Σιούφα (29/03/08).

· Παράδοση στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα της Ετήσιας Έκθεσης  Πεπραγμένων 2007 του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης από  τον Πρόεδρο του ΕΣΡ κ. Ι. Λασκαρίδη (31/03/08).

· Επίδοση στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα της Ετήσιας Έκθεσης   2007 του Συνηγόρου του Πολίτη  από  τον κ. Γ. Καμίνη (31/03/08).

· Συνάντηση κωφού αγιογράφου κ. Χ. Μαντέλη με τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δ. Σιούφα προκειμένου να προσφέρει στη Βουλή των Ελλήνων εικόνα-αγιογραφία που έχει φιλοτεχνήσει ο ίδιος, παρουσία του Προέδρου του ΛΑΟΣ κ. Γ. Καρατζαφέρη και της  βουλευτού  κας Δ. Αράπογλου (ΛΑΟΣ) (31/03/08).

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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