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Αθήνα, 10 Απριλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας κηρύσσοντας χθες την έναρξη των εργασιών της εκδήλωσης «Η Ευρωπαϊκή Συνταγματική Συνθήκη και η Αντιπροσωπευτική-Συμμετοχική Δημοκρατία» της Ένωσης τέως Βουλευτών και Ευρωβουλευτών, ανέφερε μεταξύ των άλλων και τα κάτωθι:
· Η Μεταρρυθμιστική Συνθήκη είναι ο ελάχιστος κοινός παρανομαστής, των χωρών-μελών της Ένωσης.

· Είναι προϊόν μιας μακράς περιόδου περισυλλογής που ακολούθησε την αντίθεση δύο χωρών στη Συνταγματική Συνθήκη.

· Είναι ένα σκαλοπάτι για την Ευρώπη που θέλουμε.

· Το 2008 ξεκίνησε με πολύ σημαντικές αποφάσεις για την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

· Δύο ακόμα κράτη μέλη εντάχθηκαν στην ευρωζώνη, η Μάλτα και η Κύπρος, ενώ στις 21 Δεκεμβρίου του 2007 αποφασίσθηκε η διεύρυνση του χώρου Schengen με την κατάργηση των ελέγχων στα σύνορα 9 ακόμη κρατών.

· Με την υπογραφή της Συνθήκης της Λισσαβώνας στις 13 Δεκεμβρίου 2007 η Ευρωπαϊκή Ένωση αποδεικνύει ότι μπορεί ενωμένη να προχωρήσει μπροστά, με αποφασιστικότητα, με γνώμονα πάντοτε τις αρχές και τις αξίες στις οποίες εδράζεται για την πρόοδο και την ευημερία των Ευρωπαίων πολιτών.

· Με τη νέα Συνθήκη ενισχύεται ο δημοκρατικός χαρακτήρας της Ένωσης, ο ρόλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, αλλά και ο ρόλος των Εθνικών Κοινοβουλίων, τα οποία πλέον καλούνται να συμμετέχουν ενεργά στη νομοθετική διαδικασία. Το 2008 άλλωστε το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο γιορτάζει τα 50 χρόνια λειτουργίας του.

· Αποτελεί πρόκληση για τα εθνικά κοινοβούλια να αποδείξουν ότι μπορούν να ανταποκριθούν στο σύγχρονο ρόλο τους για να συμβάλουν ενεργά στην οικοδόμηση μιας Ευρώπης των πολιτών.

· Η Βουλή των Ελλήνων έχει ήδη ξεκινήσει την προσπάθεια για να ανταποκριθεί στο νέο της ρόλο, στα νέα της καθήκοντα. Ήδη εξετάζονται στο πλαίσιο των Επιτροπών της Βουλής νομοθετικές προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τον έλεγχο των αρχών της επικουρικότητας και της αναλογικότητας.

· Οι Έλληνες θέλουμε περισσότερα.

· Θέλουμε μια Ευρώπη πιο πολιτική, πιο δημοκρατική, πιο κοινωνική.

· Θέλουμε μια Ευρώπη που να πηγαίνει πέρα από τη Νομισματική Ένωση.

· Να δίνει ακόμη μεγαλύτερη έμφαση στην Κοινή Εξωτερική Πολιτική και Πολιτική Ασφάλειας.

· Μια Ευρώπη με ισχυρή φωνή, ισχυρή παρουσία στη διεθνή σκηνή.

· Μια Ευρώπη πιο κατανοητή από τους πολίτες της.

· Πιο κοντά στους πολίτες.
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