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Αθήνα, 11 Απριλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

            Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους κ. Κωνσταντίνο Μπακάλη, ο οποίος του παρέδωσε την Ετήσια Έκθεση της Αρχής για το έτος 2007.

            Κατά την παράδοση της Έκθεσης έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:

            Πρόεδρος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους: Σας παραδίδω, κ. Πρόεδρε, την 5η κατά σειρά Ετήσια Έκθεση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους που, σύμφωνα με το άρθρο 3 του Νόμου 3086/2002 και την αντίστοιχη συνταγματική επιταγή, συντάσσεται και κατατίθεται στον Πρόεδρο της Βουλής και υποβάλλεται στον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών. Η Έκθεση περιλαμβάνει, με στοιχεία αριθμητικά, όλο το έργο, τις δραστηριότητες, το γνωμοδοτικό έργο του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, τις υποθέσεις που υπερασπιζόμαστε ενώπιον των ημεδαπών δικαστηρίων αλλά και των αλλοδαπών της Ευρωπαϊκής Ενώσεως και άλλων οργάνων, καθώς και ορισμένα σημεία τα οποία πρέπει να προσεχθούν, κάποιες ελλείψεις, κάποια θέματα που πρέπει να ρυθμιστούν από πλευράς πολιτικής ηγεσίας, από τα οποία άλλα χρήζουν άμεσης, άλλα μεσομακροπρόθεσμης αντιμετωπίσεως, ενώ στο τέλος περιέχει τη νομοθεσία.

Πρόεδρος της Βουλής: Παραλαμβάνω την Ετήσια Έκθεση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, την οποία θα διαβιβάσω στις αρμόδιες Επιτροπές της Βουλής, αλλά δράττομαι της ευκαιρίας να συγχαρώ τόσο εσάς όσο και τους Συμβούλους του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους για το σημαντικό έργο που επιτελείτε για την εφαρμογή των Νόμων και την προστασία των συμφερόντων του Δημοσίου. Θα ήθελα, επίσης, να σας συγχαρώ προσωπικά, γιατί η θητεία σας των τεσσάρων ετών στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους υπήρξε εξαιρετικά επιτυχής, καθώς και όλο το στελεχιακό δυναμικό σας, να σας ευχηθώ τα καλύτερα μετά τη λήξη της θητείας σας και να σας διαβεβαιώσω για την ιδιαίτερη εκτίμηση της Βουλής των Ελλήνων για το συνολικό έργο του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους. Αισθανόμαστε, επίσης, ιδιαίτερη τιμή γιατί και στη Βουλή των Ελλήνων υπάρχει Νομικός Σύμβουλος του Κράτους, ο κ. Νικηφόρος Κανιούρας. Παρακαλώ να διαβιβάσετε και στους Αντιπροέδρους σας αλλά και στους Νομικούς Συμβούλους την ιδιαίτερη εκτίμηση και αναγνώριση του σημαντικού έργου το οποίο επιτελεί το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους.

Πρόεδρος του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους: Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε, προσωπικώς για την αμέριστη συμπαράστασή σας και για τη βοήθειά σας.
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