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Αθήνα, 11 Απριλίου  2008

      

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          O Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον Πρωθυπουργό της Τσεχίας κ. Mirek Topolanek. Στη συνάντηση παρέστησαν από την ελληνική πλευρά ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γιώργος Σούρλας, ο Πρόεδρος της Ομάδας Φιλίας Ελλάδας – Τσεχίας κ. Παναγιώτης Αδρακτάς, η Αντιπρόεδρος κα. Εύη Χριστοφιλοπούλου και ο Γραμματέας κ. Νίκος Παπαδημάτος και από την πλευρά της Τσεχίας ο Αντιπρόεδρος της κυβέρνησης κ. Marek Mora, o Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Jan Kohout, o Υφυπουργός Εμπορίου και Βιομηχανίας κ. Tomas Huner και η Πρέσβης της Τσεχίας στην Ελλάδα κ. Hana Mottlova. Κατά τη συνάντηση ο κ. Σιούφας και ο κ. Topolanek είπαν τα εξής: 
          Δ. Σιούφας: Πρωθυπουργέ κύριε Mirek Topolanek, σας καλωσορίζουμε στην Ελλάδα και στη Βουλή των Ελλήνων με ιδιαίτερη τιμή. Οι σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών Ελλάδας και Τσεχίας είναι σε πάρα πολύ καλό επίπεδο. Και οι δύο χώρες είμαστε μέλη και της Ευρωπαϊκής οικογένειας και του ΝΑΤΟ. Η  Ελλάδα συνέτρεξε αυτή την πορεία της χώρας σας με θέρμη και με ιδιαίτερη έγνοια προκειμένου να βρισκόσαστε στους Ευρωατλαντικούς σχηματισμούς και οι σχέσεις των δύο Κοινοβουλίων είναι σε άριστο επίπεδο, και πιστεύω ότι θα γίνουν ακόμα πιο στενές το επόμενο διάστημα. Γνωρίζω ότι η χώρα σας αναλαμβάνει την Προεδρία της ΕΕ από την 1.1.2009. Εύχομαι επιτυχία για την Προεδρία σας, η οποία συμπίπτει και με την έναρξη εφαρμογής της μεταρρυθμιστικής συνθήκης. Πρόκειται για ένα πάρα πολύ σημαντικό γεγονός που συμπίπτει με την Προεδρία σας γιατί είναι ένα ακόμα βήμα για την Ευρώπη που θέλουμε όλοι οι λαοί των 27 κρατών μελών της Ευρωπαϊκής  οικογένειας. Τη Δευτέρα η Βουλή θα φιλοξενήσει την Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων του Κοινοβουλίου της Τσεχίας. Και πάλι σας καλωσορίζω στην Ελλάδα, εύχομαι επιτυχία στην επίσκεψη σας αυτή και στις συναντήσεις που θα έχετε με τους πολιτειακούς και πολιτικούς παράγοντες και εύχομαι τα καλύτερα σε εσάς, στην κυβέρνηση σας και στον λαό της Τσεχίας. 

Μ. Topolanek: Επιτρέψτε μου να σας ευχαριστήσω για την εγκάρδια υποδοχή. Μάλιστα η Αθήνα αποτελεί την πρώτη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης την οποία επισκέπτομαι. Θεωρούμε την Προεδρία της Τσεχίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και την προετοιμασία μας εδώ και τρία χρόνια πάρα πολύ σοβαρή. Με τους κορυφαίους επικεφαλείς της χώρας σας θέλουμε να συζητήσουμε μια σειρά προτεραιοτήτων που πρέπει να τεθούν. Συμπτωματικά την επόμενη χρονιά από την Προεδρία της χώρας μας πραγματοποιείται μια σειρά επετειακών εκδηλώσεων που έχουν πολύ σημαντικό χαρακτήρα για μας. Την 1η Μαΐου 2009 ολοκληρώνονται πέντε χρόνια από τη μεγαλύτερη διεύρυνση στην  ιστορία της Ε.Ε. Συμπληρώνονται 20 χρόνια από τις σημαντικότερες αλλαγές, από την πτώση του σιδηρούν παραπετάσματος στην Ευρώπη, πέρασαν τα πρώτα 30 χρόνια από τις πρώτες Προεδρικές εκλογές, 60 χρόνια από την ίδρυση του ΝΑΤΟ. Νομίζω ότι αυτά είναι τα κύρια θέματα τα οποία μας συνδέουν. ΄Ηδη θεωρώ την Ελλάδα,  μια χώρα την οποία ονειρευόμουν και έχω επιλέξει να επισκεφτώ όμως πριν από το 1989 ήταν δύσκολο να πραγματοποιήσω αυτό το ταξίδι. Σας ευχαριστώ για την υποδοχή. 
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