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Αθήνα, 16 Απριλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΗΛΩΣΗ 

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 

ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

Συναντήθηκα με τον Πρωθυπουργό και τον ενημέρωσα για τα αποτελέσματα της 7ης Διακοινοβουλευτικής Διάσκεψης των Προέδρων των Κοινοβουλίων των χωρών της Νοτιανατολικής Ευρώπης, που έγινε τη Δευτέρα στη Σόφια. Ήταν μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συνάντηση, στην οποία το Ελληνικό Κοινοβούλιο -μαζί με τα κοινοβούλια των άλλων δέκα χωρών της περιοχής- ανέδειξαν σημαντικά ζητήματα κοινοβουλευτικής συνεργασίας στην ευρύτερη περιοχή, για ενίσχυση των σχέσεων καλής γειτονίας. Ταυτόχρονα ανέδειξαν τους τρόπους με τους οποίους τα κοινοβούλια μπορούν να συμβάλλουν στην αναβάθμιση και των διμερών και των πολυμερών σχέσεων, ώστε η περιοχή, πραγματικά, να καταστεί μια περιοχή σταθερότητας, ειρήνης και ανάπτυξης. 

Το δεύτερο, το οποίο συζητήσαμε με τον Πρωθυπουργό είναι το κοινοβουλευτικό έργο μέχρι σήμερα, καθώς επίσης και το κοινοβουλευτικό έργο μετά τις γιορτές του Πάσχα. Το πρώτο θέμα, το οποίο θα εισαχθεί προς συζήτηση, μετά από απόφαση της Κυβέρνησης, του Πρωθυπουργού και της πλειοψηφίας, θα είναι η συζήτηση για τη Συνταγματική Αναθεώρηση. 

Αυτά ήταν τα θέματα, τα οποία συζήτησα με τον Πρωθυπουργό. Επειδή εσάς, τους πολιτικούς συντάκτες, δεν θα σας δω μέχρι τις γιορτές του Πάσχα, να ευχηθώ από τώρα -και σε σας, αλλά και στον ελληνικό λαό- καλές γιορτές και Καλή Ανάσταση. 
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















