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    Αθήνα, 19 Απριλίου 2008

       ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας, με αφορμή την ασφαλή και επιτυχή ολοκλήρωση της επίσκεψης μελών της Διακομματικής Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας στο ελληνικό τάγμα που στρατοπεδεύει στην Καμπούλ εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Βαγγέλη Μεϊμαράκη και τον Αρχηγό του Γενικού Επιτελείου Στρατού, Αντιστράτηγο κ. Δημήτρη Βούλγαρη, καθώς και τους συνεργάτες του για την αμέριστη στήριξη που έδωσαν στους Έλληνες βουλευτές, προκειμένου να διαμορφώσουν εικόνα για την αποστολή και το έργο της Ελληνικής Δύναμης που στρατοπεδεύει στην Καμπούλ. 
Ο κ. Δ. Σιούφας συνεχάρη επίσης, τα μέλη της Αντιπροσωπείας και τον Πρόεδρο της Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη για την πρωτοβουλία αυτή και την ετοιμότητα να βρεθούν στο πλευρό των Ελλήνων στρατιωτών.
Επίσης, ο Πρόεδρος της Βουλής ευχαρίστησε τον Διοικητή, τους αξιωματικούς και τους οπλίτες του ελληνικού τάγματος για το ήθος και την αυταπάρνηση, με την οποία επιτελούν το έργο ανασυγκρότησης του Αφγανιστάν. «Μεταφέρετε το μήνυμα της ειρήνης στα πέρατα της γης», υπογράμμισε ο κ. Δ. Σιούφας, «και μας κάνετε υπερήφανους. Έχετε την αμέριστη συμπαράστασή μας στην αποστολή που σας ανέθεσε η πατρίδα».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















