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    Αθήνα, 21 Απριλίου 2008

       ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

 
«Στις εκλογές που έκλεισαν τις εργασίες της 118ης Ολομέλειας της Διακοινοβουλευτικής Ένωσης (Inter Parliamentary Union), η Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας κα Έλσα Παπαδημητρίου, εξελέγη Αντιπρόεδρος του μεγαλύτερου παγκόσμιου διακοινοβουλευτικού οργανισμού, στο Κέηπ Τάουν της Νότιας Αφρικής (11.04.08 - 18.04.08). 

Η κα Παπαδημητρίου έχει ήδη διατελέσει Αντιπρόεδρος της Πολιτικής Επιτροπής του ίδιου Οργανισμού, ενώ από το 2005 έχει εκλεγεί και υπηρετεί ως μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής του.

Ως Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντική η ανάδειξη Ελλήνων βουλευτών στα κέντρα λήψης αποφάσεων των διεθνών οργανισμών, διότι φέρνει το Κοινοβούλιό μας σε πρωταγωνιστική θέση στο παγκόσμιο γίγνεσθαι, αλλά και σε θέση ισχύος για την προώθηση των εθνικών μας θεμάτων. 

Συγχαίρω από καρδιάς τη βουλευτή Αργολίδας και συνεργάτιδά μου Β΄ Αντιπρόεδρο του Εθνικού μας Κοινοβουλίου και προτρέπω όλους τους βουλευτές μας, μέλη διεθνών διακοινοβουλευτικών οργανισμών, να εργαστούν για την κατάκτηση θέσεων ευθύνης και επιρροής σε όλα τα διεθνή fora».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















