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    Αθήνα, 21 Απριλίου 2008

       ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σημεία ομιλίας του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

κ. Δημήτρη Σιούφα 

σε εκδήλωση προς τιμήν του Νικολάου Μπουφίδη, στη Λειβαδιά

          

Τα αποκαλυπτήρια της προτομής του Νικολάου Μπουφίδη που διετέλεσε Πρόεδρος της Βουλής από το 1899 έως το 1906, πραγματοποίησε ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας στη γενέτειρα του Μπουφίδη στη Λειβαδιά. 

          Για τον κορυφαίο κοινοβουλευτικό άνδρα της Βοιωτίας μίλησαν ο Νομάρχης κ. Κλέαρχος Περγαντάς, ο Δήμαρχος Λειβαδιάς κ. Δημήτριος Τσιφής, ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου κ. Λουκάς Μπίνιος, ενώ χαιρετισμό απηύθυναν οι βουλευτές  του Νομού  κ.κ. Ευάγγελος Μπασιάκος, Μιχάλης Γιαννάκης, Ανδρέας Κουτσούμπας (Ν.Δ.) και ο Βασίλης Τόγιας (ΠΑ.ΣΟ.Κ.).

          Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας μιλώντας στην εκδήλωση προς τιμήν του Νικολάου Μπουφίδη, μεταξύ άλλων, τόνισε:

· Οι σύγχρονοι Έλληνες έχουμε καθήκον:  Να τιμήσουμε εκείνους οι οποίοι τίμησαν τον τόπο μας. Εκείνους που υπηρέτησαν με πίστη  και αποτελεσματικότητα την Πατρίδα μας. Εκείνους οι οποίοι δημιούργησαν και λάμπρυναν  το δημόσιο βίο της Ελλάδας. Αναδεικνύουμε έτσι διαχρονικά παραδείγματα μίμησης και  πρότυπα που καθοδηγούν. Τιμούμε πρόσωπα που έγραψαν ένα σημαντικό κομμάτι  της πολιτικής ιστορίας της Πατρίδας μας. Η συναίσθηση της Ιστορίας  και η αίσθηση χρέους είναι εγγυήσεις  για την πορεία του Έθνους μας στο βάθος του χρόνου. Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια…

-    σ’ εκείνους που αποφάσισαν την ανέγερση του ανδριάντα για το Νικόλαο Μπουφίδη.
-    Σε όλους όσοι σύμπραξαν για να γίνει η απόφαση αυτή πράξη.

-    Σε εσάς που διοργανώσατε τη σημερινή εκδήλωση.

Για πολλές βουλευτικές περιόδους  από το 1874 ως το 1906 ήταν ο αντιπρόσωπος  της Επαρχίας Λιβαδειάς στη Βουλή των Ελλήνων. Γιος αγωνιστή του ’21,  ο Νικόλαος Μπουφίδης ήταν από τους πιο επιφανείς δικηγόρους στα δικαστήρια των Αθηνών, αλλά και η πιο δημοφιλής φυσιογνωμία στη Βουλή. Γεννήθηκε στη Λιβαδειά το 1841  και πρωτοεκλέχθηκε βουλευτής  σε ηλικία 32 χρονών, το 1873. Μπήκε στο Κοινοβούλιο, με το Κόμμα του Χαρίλαου Τρικούπη  και έγινε ένας από τους πιο στενούς συνεργάτες του. Η συμβολή του, η σύμπραξή του  στις μεγάλες αποφάσεις του Χαρίλαου Τρικούπη  είναι αδιαμφισβήτητη. 

· Τιμήθηκε επανειλημμένα από τους συναδέλφους του βουλευτές εκλεγόμενος Πρόεδρος της Βουλής  το 1899,  το 1900,  το 1904,  το 1905 και  το 1906. 

· Υπήρξε κορυφαίος κοινοβουλευτικός άνδρας  και εθεωρείτο από τους συγχρόνους του  ο μεγαλύτερος ρήτορας για πολλές δεκαετίες. Πολλές φορές οι συμπολίτες του (και όχι μόνο)  περίμεναν να τον δουν υπουργό σε καίρια Υπουργεία. Ο ίδιος, όμως, είχε άλλη άποψη. Δέχτηκε να γίνει υπουργός μόνο μια φορά! Έγινε υπουργός Εσωτερικών, το 1893, στην έβδομη Κυβέρνηση Χαρίλαου Τρικούπη. Αργότερα, μετά το θάνατο του Χαρίλαου Τρικούπη, ο Νικόλαος Μπουφίδης ακολούθησε το Γεώργιο Θεοτόκη και έγινε  από τους πιο έμπιστους συνεργάτες του. Ο χαρακτήρας του και οι ικανότητές του  τον έκαναν ιδανικό μεσολαβητή  όταν υπήρχαν συγκρούσεις στη Βουλή.  Έχαιρε γενικής εκτίμησης φίλων και αντιπάλων. Ήταν ανάμεσα στους ικανούς και τους άξιους της εποχής του. Τίμησε τη Βουλή των Ελλήνων  και τιμήθηκε επάξια.  Δεν έλειψε ποτέ η έγνοια του για  τον τόπο που τον γέννησε. 

· Η προσφορά του στη Βοιωτία υπήρξε ανεκτίμητη, αφού μπόρεσε να στηρίξει  την ανάπτυξη του τόπου του και των κατοίκων του. Ανάμεσα στα πολλά άλλα…

-  αγωνίσθηκε για να γίνει πραγματικότητα το μεγάλο όραμα για την αποξήρανση της Κωπαΐδας.

-    Χάρις στους δικούς του επίμονους αγώνες, η Λιβαδειά έγινε πρωτεύουσα του Νομού Βοιωτίας!

-     Με δικές του ενέργειες ιδρύθηκε το Πρωτοδικείο Λιβαδειάς, το 1899.

· Είναι δίκαιη και οφειλόμενη η τιμή που αποδίδεται, σήμερα, από τους συντοπίτες του στο Νικόλαο Μπουφίδη.

· Μιλώντας για διακεκριμένους πολιτικούς, του τόπου αυτού,  για πολιτικούς που τίμησαν το Ελληνικό Κοινοβούλιο  θυμόμαστε και τιμούμε  και το Δημήτριο Παπασπύρου,  που και αυτός διετέλεσε δύο φορές  Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων. Έναν ακόμη επιφανή πολιτικό, του οποίου η πολιτική ζωή συμβάδισε  με την πολυκύμαντη πολιτική διαδρομή της Πατρίδας μας, από τη δεκαετία του 1920  έως και τη δεκαετία του 1980. Θυμόμαστε επίσης έναν ακόμη επιφανή πολιτικό και τον τιμούμε, τον Θεμιστοκλή Κόνιτσα, ο οποίος διετέλεσε Αντιπρόεδρος της Βουλής.

Ως Θεσσαλός οφείλω να αναφερθώ  και στον αδελφό του τιμώμενου, Μιλτιάδη Μπουφίδη,  που εξελέγη βουλευτής Λάρισας με το κόμμα των Φιλελευθέρων στις εκλογές του 1910, 1911 και 1915.

· Η τοπική ιστορία της ευρύτερης αυτής περιοχής  έχει πολλά να μας διδάξει. Γέννησε αγωνιστές, άξιους πολιτικούς,  προσωπικότητες που την τίμησαν. Η σημερινή εκδήλωση χρέους τιμής  στο Νικόλαο Μπουφίδη,  είναι ταυτόχρονα μια διδακτική υπόμνηση για όλους. 

· Οι καιροί απαιτούν να αξιοποιούμε  την εμπειρία του παρελθόντος, για να χτίζουμε ισχυρότερες τις βάσεις του μέλλοντος. 

· Οι  Έλληνες με οδηγό την Ιστορία μας και το παράδειγμα των ανθρώπων που την έγραψαν  ενωμένοι και αποφασιστικοί  μπορούμε να δίνουμε δύσκολες μάχες  και να τις κερδίζουμε.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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