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Αθήνα, 2 Μαΐου 2008

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ

            

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το μεσημέρι με την Πρέσβη του Καναδά στη χώρα μας κ. Ρενάτα Ελισάβετ Βιελγκόζ. 

Κατά τη συνάντηση ο Πρόεδρος της Βουλής, αφού καλωσόρισε την  Πρέσβη  και της ευχήθηκε κάθε επιτυχία στα καθήκοντά της, αναφέρθηκε στις εξαιρετικές σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, που χαρακτηρίζονται από παραδοσιακή φιλία και συνεργασία, εκφράζοντας την πεποίθησή του για περαιτέρω προώθησή τους, αλλά και για ενδυνάμωση και ανάπτυξή τους στο κοινοβουλευτικό επίπεδο.

Ο κ. Σιούφας αναφέρθηκε ιδιαίτερα στους ομογενείς μας Καναδούς πολίτες λέγοντας ότι «στη φίλη χώρα διαβιούν 300.000 πολίτες ελληνικής καταγωγής που είναι ένα πολύ σημαντικό, μεγάλο και δημιουργικό κομμάτι του Ελληνισμού». 

Ο Πρόεδρος της Βουλής εξέφρασε, επίσης, την επιθυμία του να ανταποκριθεί το συντομότερο δυνατό, μόλις οι υποχρεώσεις του το επιτρέψουν, στην πρόσκληση του Καναδού ομολόγου του κ. Μίλικεν να επισκεφθεί επισήμως την Οτάβα.

Η Πρέσβης του Καναδά υπογράμμισε από την πλευρά της «τις μακρές, στενές, εξαιρετικές σχέσεις μεταξύ των δύο κρατών και των λαών τους» τονίζοντας ότι στόχος της είναι η περαιτέρω διεύρυνσή τους. Εξέφρασε, επίσης τη βούληση του Καναδικού Κοινοβουλίου να αναπτυχθούν ακόμα στενότερες σχέσεις μεταξύ των Αντιπροσωπευτικών Σωμάτων των δύο χωρών.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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