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Αθήνα, 2 Μαΐου  2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το πρωί με τον Πρόεδρο της Γερουσίας της Πολωνίας κ. Bogdan Borusewicz, ο οποίος τον επισκέφθηκε επικεφαλής Αντιπροσωπείας αποτελούμενης από τον Πρέσβη της Πολωνίας στη χώρα μας κ. Michal Klinger, τον Αντιπρόεδρο του Πολωνικού Κοινοβουλίου κ. Marek Borowski, τον Αναπληρωτή Υπουργό Εξωτερικών κ. Jan Borkowski και τον Γερουσιαστή κ. Andrej Person.

Στη συνάντηση, από ελληνικής πλευράς, συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Αναστάσιος Νεράντζης, ο Πρόεδρος της Ομάδας Φιλίας Ελλάδας-Πολωνίας, βουλευτής Βοιωτίας της Ν.Δ. κ. Μιχάλης Γιαννάκης, ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου, ο Ειδικός Γραμματέας κ. Δημήτρης Παπαγιάννης και υπηρεσιακοί παράγοντες.

          Κατά τη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα φιλικό κλίμα, έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:

Δ. Σιούφας: Με ιδιαίτερη χαρά, κ. Πρόεδρε, καλωσορίζω εσάς και ολόκληρη την αντιπροσωπεία σας στη Βουλή των Ελλήνων. Γνωρίζω ότι βρίσκεστε στην Ελλάδα για να συναντηθείτε με την πολωνική κοινότητα και δράττομαι της ευκαιρίας να πω ότι τα μέλη της αποτελούν εξαίρετο κομμάτι της κοινωνίας μας, με επιστήμονες αλλά και εργαζόμενους οι οποίοι αφοσιωμένα δουλεύουν στη χώρα μας. Για να το πω απλά, η πολωνική κοινότητα είναι μία από τις καλύτερες κοινότητες αλλοδαπών διαβιούντων στην Ελλάδα. Σχεδόν όλα τα μέλη της πολωνικής παροικίας έχουν ενταχθεί στο σύστημα μακράς παραμονής στη χώρα μας, που τους δίνει τη δυνατότητα να έχουν ισότιμα εργασιακά δικαιώματα με τους Έλληνες εργαζόμενους. 

B. Borusewicz: Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε, εσάς προσωπικά και τις ελληνικές αρχές, για την εγκάρδια φιλοξενία  που παρέχετε στους συμπατριώτες μου. Θα ήθελα να σας πω ότι στην Αθήνα λειτουργεί το μεγαλύτερο σχολείο που έχουν δημιουργήσει Πολωνοί στο εξωτερικό και είμαστε πολύ χαρούμενοι και ικανοποιημένοι γιατί μας δίνεται η δυνατότητα να εκπαιδεύουμε τη νεολαία μας σε πολωνικά σχολεία. Χαιρόμαστε, επίσης, γιατί η πολωνική μειονότητα βρήκε μια δεύτερη πατρίδα στην ελληνική γη, όπου τυγχάνει μεγάλης εκτίμησης.

Δ. Σιούφας: Επιθυμώ να σας εκφράσω, κύριε Πρόεδρε,  με αφορμή την Ημέρα του Πολωνικού Συντάγματος που γιορτάζεται ως εθνική γιορτή στην Πολωνία, καθώς το Πολωνικό Σύνταγμα είναι το αρχαιότερο Σύνταγμα της Ευρώπης –θεσπίστηκε το 1791– συγχαρητήρια από την πλευρά μου και εκ μέρους των Ελλήνων βουλευτών, ευχόμενοι τα καλύτερα στον πολωνικό λαό. Δύο ακόμα σημεία που θέλω να τονίσω είναι ότι συνεργαζόμαστε σε όλα τα κοινοβουλευτικά φόρα με τους Πολωνούς βουλευτές, οι Ομάδες Φιλίας που έχουν συσταθεί στα δύο Κοινοβούλια έχουν καλή συνεργασία και σε λίγο θα γνωριστείτε με τους Έλληνες βουλευτές και τον Πρόεδρο της ελληνο-πολωνικής Ομάδας Φιλίας του Ελληνικού Κοινοβουλίου. Προσβλέπω, επίσης, σε ακόμα στενότερη συνεργασία μεταξύ της Βουλής των Ελλήνων και των δύο αντιπροσωπευτικών Σωμάτων της Πολωνίας,  και θα προσπαθήσω να ανταποκριθώ, το επόμενο διάστημα, στην πρόσκληση που μου έχει απευθύνει ο Πρόεδρος της Πολωνικής Βουλής και να επισκεφθώ τη Βουλή και τη Γερουσία της Πολωνίας. 

B. Borusewicz : Θα ήθελα, ως Πρόεδρος της Γερουσίας, να στηρίξω την πρόσκληση που σας έχει απευθύνει ο Πρόεδρος της Πολωνικής Βουλής και θα είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος εάν μπορέσετε να ανταποκριθείτε.

          Αμέσως μετά τη συνάντησή τους, ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων συνόδευσε τον Πρόεδρο της Πολωνικής Γερουσίας και την πολωνική αντιπροσωπεία στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου συναντήθηκαν με τον Έλληνα Πρωθυπουργό κ. Κώστα Καραμανλή.

          Στη συνέχεια ο κ. Borusewicz και η πολωνική αντιπροσωπεία συναντήθηκαν με την Ομάδα Φιλίας Ελλάδας-Πολωνίας του Ελληνικού Κοινοβουλίου.
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