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Αθήνα, 9 Μαΐου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

για την Hμέρα της Ευρώπης 

Τιμούμε σήμερα την ημέρα της Ευρώπης. Την ημέρα που γεννήθηκε το όραμα για μια Ευρώπη που όχι μόνον δε θα ξαναζήσει τους πολέμους του παρελθόντος της αλλά και θα συμπορεύεται σε κοινούς στόχους. Φέτος, γιορτάζουμε ταυτόχρονα και τη λήξη του Δεύτερου Παγκόσμιου Πολέμου. Τιμούμε τους αγωνιστές που έπεσαν στα μέτωπα του πολέμου ενάντια στους εισβολείς, κατακτώντας το θαυμασμό ολόκληρου του Κόσμου. Τιμούμε τους αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης εναντίον των στρατευμάτων κατοχής. Αντλούμε ταυτόχρονα δίδαγμα εθνικής αυτοπεποίθησης, ενότητας και ομοψυχίας.  Έμελλε, άλλωστε, ο πόλεμος εκείνος να “γεννήσει” ένα μεγάλο όραμα:

Σαν σήμερα, στις 9 Μαΐου 1950, ο γάλλος υπουργός Εξωτερικών, Robert Schuman, πρότεινε τη δημιουργία μιας Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Άνθρακα και Χάλυβα ως προϋπόθεση για την ειρηνική συνύπαρξη των λαών της Ευρώπης και την ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας, για την επίτευξη κοινών στόχων. Από την αρχική αυτή ιδέα (την ιδέα της δημιουργίας ενός υπερεθνικού ευρωπαϊκού οργάνου για τη διαχείριση των βιομηχανικών πρώτων υλών) φτάσαμε, αργότερα, στην Ευρωπαϊκή Οικονομική Κοινότητα (την ΕΟΚ) και στη συνέχεια (ύστερα από μακρές και επίπονες διεργασίες) στη σημερινή Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Για να τιμήσουμε την ιδέα που δρομολόγησε την ενοποίηση της Ηπείρου μας, αποφασίστηκε (και αυτό έγινε το 1985) να εορτάζεται η 9η Μαΐου ως “Ημέρα της Ευρώπης”. Είναι η ημέρα σύμβολο, η ημέρα της αφετηρίας για την Ευρώπη του κοινού μέλλοντος.  Είναι ημέρα τιμής στους μεγάλους ευρωπαίους οραματιστές. Σ’ εκείνους που είδαν το όραμα και εργάστηκαν για να το κάνουν πραγματικότητα. Είναι, ταυτόχρονα, ευκαιρία προβληματισμού για όλους τους λαούς, όλους τους πολίτες της Ευρώπης. Σημειώνω ότι φέτος ένας από τους σημαντικότερους θεσμούς στην Ευρωπαϊκή Ένωση, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, συμπληρώνει 50 χρόνια λειτουργίας. Συμπληρώνει 50 χρόνια προσφοράς στους ευρωπαίους πολίτες. Στο πέρασμα των χρόνων αυτών η ευρωπαϊκή οικογένεια

· διευρύνθηκε και ενηλικιώθηκε,

· εδραίωσε την ειρήνη 

· και στέριωσε τη Δημοκρατία σε όλα τα κράτη μέλη της. 

· Λειτούργησε και λειτουργεί ως μεταρρυθμιστική δύναμη, που οδηγεί σε ένα καλύτερο αύριο. 
Στο πέρασμα των χρόνων αυτών, οι ευρωπαίοι πολίτες συνειδητοποιούμε, ολοένα και περισσότερο, ότι αυτά που μας ενώνουν είναι περισσότερα, αλλά και σημαντικότερα, σε σχέση μ’ εκείνα που κάποτε μας κρατούσαν μακριά. Εδραιώσαμε την Ευρώπη που σέβεται την ελευθερία των ανθρώπων της και την ταυτότητα των λαών της. Την πιο δημοκρατική ένωση κρατών και λαών. Μοιραζόμαστε κοινές αρχές και αξίες. Τη Δημοκρατία, την ειρήνη, τη δικαιοσύνη. Εμπνεόμαστε από κοινούς στόχους. Τη συνεργασία, την αλληλεγγύη, την πρόοδο. 

Εργαζόμαστε για 

· την ισόρροπη και βιώσιμη ανάπτυξη, 

· την κοινωνική συνοχή, 

· την αναβάθμιση του βιοτικού επιπέδου,

· την προστασία του περιβάλλοντος.
Εργαζόμαστε για μια Ευρώπη στην υπηρεσία των πολιτών της. Μια Ευρώπη που θα διαδραματίζει καίριο ρόλο στις παγκόσμιες εξελίξεις. Μια Ευρώπη πιο πολιτική, πιο κοινωνική, πιο δημοκρατική.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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