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Αθήνα, 13 Μαΐου 2008

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας έδωσε στη δημοσιότητα τον απολογισμό των διεθνών δραστηριοτήτων των Ελλήνων βουλευτών για τον Απρίλιο του 2008:

Η χώρα μας εκπροσωπήθηκε σε δραστηριότητες διεθνών οργανισμών,  διασκέψεων, επαφών και συναντήσεων με εβδομήντα οκτώ (78) συνολικά βουλευτές. Συμμετείχαν σαράντα δύο (42) βουλευτές από τη Ν.Δ., είκοσι τέσσερις (24) βουλευτές από το ΠΑ.ΣΟ.Κ., τέσσερις (4) βουλευτές από το Κ.Κ.Ε., τέσσερις (4) βουλευτές από το ΣΥ.ΡΙΖ.Α., τρεις (3) βουλευτές από το ΛΑ.Ο.Σ. και ένας (1) ανεξάρτητος.

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συμμετείχε σε έξι (6) διεθνείς δραστηριότητες.

Ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γεώργιος Σούρλας συμμετείχε σε μία (1) διεθνή δραστηριότητα.

Η Β΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία ΄Ελσα Παπαδημητρίου συμμετείχε σε τέσσερις (4) διεθνείς δραστηριότητες.

Η Ε΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία Βαρβάρα Νικολαΐδου συμμετείχε σε μία (1) διεθνή δραστηριότητα.

Α.  Διεθνείς επαφές Προεδρείου

· Διάσκεψη Προέδρων Κοινοβουλίων χωρών-μελών της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Συμμετείχε ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας. Πραγματοποιήθηκε στη Σόφια, στις 14 Απριλίου 2008.

· Συνάντηση της Β΄ Αντιπροέδρου Βουλής κυρίας ΄Ελσας Παπαδημητρίου (Ν.Δ.) με τον Πρόεδρο της Επιτροπής Εξωτερικών της Γερμανικής Ομοσπονδιακής Βουλής κ. R. Polenz (Αθήνα, 1 Απριλίου 2008).
· O Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας παρέστη στις εορταστικές εκδηλώσεις και στην παρέλαση για την επέτειο της Ελληνικής Ανεξαρτησίας. Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν επίσης, οι βουλευτές κ.κ. Ιωάννης Τραγάκης (Γραμματέας της Κ.Ο. της Ν.Δ.), Νικόλαος Τσιαρτσιώνης (Ν.Δ.),  Αλέξανδρος Δερμεντζόπουλος (Ν.Δ.), Παρθένα Φουντουκίδου (Ν.Δ.), Ιωάννης Διαμαντίδης (ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Θεοδώρα Τζάκρη (ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Βάσω Παπανδρέου (ΠΑ.ΣΟ.Κ.),  Χρήστος Παπουτσής (ΠΑ.ΣΟ.Κ.),  Δήμος Κουμπούρης (Κ.Κ.Ε.) και  Άδωνις Γεωργιάδης (ΛΑ.Ο.Σ.). Πραγματοποιήθηκαν στη Νέα Υόρκη, από τις 3-9 Απριλίου 2008.

· Συνεδρίαση των Ειδικών Ομάδων Εργασίας της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Μεσογείου: επικεφαλής η Β΄ Αντιπρόεδρος  Βουλής κυρία ΄Ελσα Παπαδημητρίου (Ν.Δ.), εισηγήτρια βουλευτής κυρία Κρινιώ Κανελλοπούλου (Ν.Δ.). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα, 3-4 Απριλίου 2008.

· Στο Παγκόσμιο Συμβούλιο Ειρήνης στο Καράκας Βενεζουέλας (7 - 13 Απριλίου 2008), συμμετείχε η Ε΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία Βαρβάρα Νικολαΐδου (Κ.Κ.Ε.). 
· Συνάντηση στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων και  Δικαιοσύνης με εκπροσώπους των Εθνικών Κοινοβουλίων. Συμμετείχαν η Β΄  Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία ΄Ελσα Παπαδημητρίου (Ν.Δ.) και οι βουλευτές κ.κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης (Ν.Δ.) και  Γιώργος Παπαδημητρίου (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) (Βρυξέλλες, 7 Απριλίου 2008).

· 118η Ολομέλεια της Διακοινοβουλευτικής Ένωσης (IPU). Συμμετείχαν η Β΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία ΄Ελσα Παπαδημητρίου (Ν.Δ.) και οι βουλευτές κ.κ. Παναγιώτης Ρήγας (ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Χαράλαμπος Χαραλάμπους (Κ.Κ.Ε.), Αθανάσιος Λεβέντης (ΣΥ.ΡΙΖ.Α.) και  Μαυρουδής Βορίδης (ΛΑ.Ο.Σ). Πραγματοποιήθηκε στο Κέηπ Τάουν στις 9-20 Απριλίου 2008.

· Συνάντηση του  Προέδρου Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Βοηθό Υφυπουργό Εξωτερικών των Η.Π.Α. για ευρωπαϊκά και ευρασιατικά θέματα κ. Matthew Bryza, ο οποίος συνοδευόταν από τον Πρέσβη των Η.Π.Α. στην Αθήνα κ. Speckhart (Αθήνα, 10 Απριλίου 2008).

· Συνάντηση του  Προέδρου Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Πρωθυπουργό της Τσεχίας κ. M. Topolanek, με τη συμμετοχή του Α΄ Αντιπροέδρου Βουλής κ. Γεωργίου Σούρλα, του Προέδρου, της Αντιπρόεδρου και του Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας–Τσεχίας κ.κ. Παναγιώτη Αδρακτά (Ν.Δ.), Εύης Χριστοφιλοπούλου (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) και Νίκου Παπαδημάτου (Ν.Δ.), αντιστοίχως (Αθήνα, 11 Απριλίου 2008). 
· Συνάντηση του Προέδρου Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Επίτροπο της Ε.Ε. για την Πολυγλωσσία κ. Λ. Όρμπαν, με τη συμμετοχή της Προέδρου της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής κυρίας Μαρίας Κόλλια–Τσαρουχά  (Ν.Δ.) και της Αντιπροέδρου της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων κυρίας Κατερίνας Παπακώστα (Ν.Δ.) (Αθήνα, 17 Απριλίου 2008).

· Συνάντηση του Προέδρου Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Επίτιμο Πρόεδρο του Συμβουλίου Απόδημου Ελληνισμού κ. Άντριου Άθενς, με τη συμμετοχή του Προέδρου της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Αποδήμου Ελληνισμού κ. Νικολάου Τσιαρτσιώνη (Ν.Δ.) και του Αντιπροέδρου της κ. Γρηγόρη Νιώτη (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) (Αθήνα, 18 Απριλίου 2008).

Β. Διεθνείς Οργανισμοί

· Συνέλευση της Δυτικοευρωπαϊκής ΄Ενωσης. Πραγματοποιήθηκε κοινή Συνεδρίαση της Πολιτικής Επιτροπής με την Επιτροπή Μετανάστευσης και την Υποεπιτροπή Εξωτερικών Υποθέσεων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης και τη Μόνιμη Επιτροπή Πολιτικών Θεμάτων και Διεθνούς συνεργασίας της Συνέλευσης της CIS. 

Επίσης, πραγματοποιήθηκε Συμπόσιο με θέμα Παγκοσμιοποίηση των Μεταναστευτικών      Διαδικασιών.  Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Αριστοτέλης Παυλίδης (Ν.Δ.), Μιλτιάδης       Βαρβιτσιώτης (Ν.Δ.), Κωνσταντίνος Βρεττός (ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Νικόλαος Δένδιας (Ν.Δ.), Ιωάννης Γιαννέλλης-Θεοδοσιάδης (Ν.Δ.), Ιωάννης Μπανιάς (ΣΥ.ΡΙΖ.Α.), Ηλίας        Καλλιώρας (Ν.Δ.) και Ροδούλα Ζήση (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) (Αγία Πετρούπολη  3-4 Απριλίου 2008).

· Διαρκής Μόνιμη Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων. Φορολογικό Φόρουμ της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Μόνιμης Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Θανάσης Μπούρας (Ν.Δ.) και οι βουλευτές κ.κ. Ευστάθιος Κουτμερίδης (ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Ιωάννης Δραγασάκης (ΣΥ.ΡΙΖ.Α.) και Μάκης Βορίδης (ΛΑ.Ο.Σ). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 7 και 8 Απριλίου 2008.

· Επιτροπή Απόδημου Ελληνισμού.  Οικονομική ενημέρωση για θέματα συνταξιοδότησης των ομογενών από κλιμάκιο του Υπουργείου Οικονομικών. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Σταύρος Δαϊλάκης (Ν.Δ.) και Ευστάθιος Κουτμερίδης (ΠΑ.ΣΟ.Κ.).  Πραγματοποιήθηκε στο Μόναχο, στις 8 Απριλίου 2008.

· Διάσκεψη Προέδρων Επιτροπών Μορφωτικών Υποθέσεων. Συμμετείχε η βουλευτής κυρία Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά (N.Δ.). Πραγματοποιήθηκε στη Λιουμπλιάνα, στις 13 και 14 Απριλίου 2008.  

· Συνάντηση Διευρυμένου Προεδρείου του Οργανισμού για την Ασφάλεια και Συνεργασία στην Ευρώπη.  Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Πέτρος Ευθυμίου (ΠΑ.ΣΟ.Κ.). Πραγματοποιήθηκε στην Κοπεγχάγη, στις 14 Απριλίου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Εργασίες Β΄ μέρους Συνόδου  2008. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Αριστοτέλης Παυλίδης (Ν.Δ.), επικεφαλής,  Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (Ν.Δ.), Άννα Μπενάκη-Ψαρούδα (Ν.Δ.) -πρώην Πρόεδρος της Βουλής-, Αναστάσιος Παπαληγούρας (Ν.Δ.), Θεόδωρος Πάγκαλος (ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Ντίνος Βρεττός (ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Ροδούλα Ζήση (ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Ιωάννης Γιαννέλλης-Θεοδοσιάδης (Ν.Δ.), Νικόλαος Δένδιας (Ν.Δ.), Σοφία Γιαννακά (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) και Ιωάννης Μπανιάς (ΣΥ.ΡΙΖ.Α.). Πραγματοποιήθηκε στο Στρασβούργο από 14 έως 18 Απριλίου 2008.

· Οικονομική Συνεργασία Ευξείνου Πόντου. Συνεδρίαση Επιτροπής Νομικών Υποθέσεων. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Ηλίας  Καλλιώρας (Ν.Δ.). Πραγματοποιήθηκε στο Ερεβάν στις 16 και 17  Απριλίου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση του ΝΑΤΟ. Σεμινάριο με θέμα «Σταθερότητα στο Αφγανιστάν: ανάπτυξη της ασφάλειας και διασφάλιση της ανάπτυξης» με τη συνεργασία του Κέντρου Γενεύης για το Δημοκρατικό ΄Ελεγχο των Ενόπλων Δυνάμεων στις Βρυξέλλες. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Γιώργος Καλαντζής (Ν.Δ.), Σάββας Τσιτουρίδης (Ν.Δ.), Ευάγγελος Μπασιάκος (Ν.Δ.) και  Παναγιώτης Σγουρίδης (ΠΑ.ΣΟ.Κ.).  Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 17 Απριλίου 2008.

· Επιτροπή Απόδημου Ελληνισμού. Διημερίδα Ομοσπονδιών Ευρώπης. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Ιωάννης Γιαννέλλης-Θεοδοσιάδης (Ν.Δ.), Βασίλης Οικονόμου (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) και  Νικόλαος Γκατζής (Κ.Κ.Ε.). Πραγματοποιήθηκε στη Στοκχόλμη στις 19-20 Απριλίου 2008.

· Επιτροπή Ίσων Ευκαιριών για Άντρες και Γυναίκες της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης. Συμμετείχε η βουλευτής κυρία Άννα Μπενάκη-Ψαρούδα (Ν.Δ.), πρώην Πρόεδρος της Βουλής. Πραγματοποιήθηκε στη Βιέννη στις 29 και 30 Απριλίου 2008.

Γ.  Λοιπές δραστηριότητες βουλευτών

· Συνάντηση  του Προέδρου της Διαρκούς  Επιτροπής Εθνικής Άμυνας & Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής  κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη (Ν.Δ.)  με τον Πρόεδρο της Επιτροπής Εξωτερικών της Γερμανικής Ομοσπονδιακής Βουλής κ. R. Polenz (Αθήνα, 1 Απριλίου 2008).

· Επίσκεψη των μελών της Επιτροπής Επιστήμης, Παιδείας, Πολιτισμού, Νεότητας και Αθλητισμού του Κοινοβουλίου της Τσεχίας, τα οποία είχαν συναντήσεις στις 14 Απριλίου 2008 με:

α) Αντιπροσωπεία της  Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας–Τσεχίας [μετέχοντες: ο  Πρόεδρος κ. Παναγιώτης Αδρακτάς (Ν.Δ.), ο Γραμματέας κ. Νίκος Παπαδημάτος (Ν.Δ.) και τα μέλη κ. Θεόδωρο Καράογλου (Ν.Δ.) και  κυρία ΄Ελενα Ράπτη (Ν.Δ.)] και

β) με τη Διαρκή Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων  [μετείχε η  Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής κυρία Μαρία Κόλλια–Τσαρουχά (Ν.Δ.), ο Γραμματέας κ. Κώστας Κουκοδήμος (Ανεξάρτητος) και τα μέλη κ.κ. Θεόδωρος Καράογλου (Ν.Δ.), Κώστας Καρτάλης (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) και Γρηγόρης Ψαριανός (ΣΥ.ΡΙΖ.Α.)].

· Εορταστικές εκδηλώσεις της Ομογένειας για την επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821: 

- Στην Ατλάντα πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις (3-9 Απριλίου 2008), όπου συμμετείχε o βουλευτής κ. Παναγιώτης Σκανδαλάκης (Ν.Δ.). 
- Στη Βοστώνη μετείχαν στις εκδηλώσεις (2-8 Απριλίου 2008) οι βουλευτές κ.κ. Γεώργιος Ορφανός (Ν.Δ.), Θεόδωρος Καράογλου (Ν.Δ.), Γεώργιος Καλαντζής (Ν.Δ.) και Αθανάσιος Λεβέντης (ΣΥ.ΡΙΖ.Α). 

- Στη Μελβούρνη μετείχαν στις εκδηλώσεις (3-13 Απριλίου 2008) οι βουλευτές κ.κ. Αδάμ Ρεγκούζας (Ν.Δ.), Ηλίας Φωτιάδης (Ν.Δ.), Αντώνης Καρπούζας (Ν.Δ.), Χρήστος Αηδόνης (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) και Αχιλλέας Κανταρτζής (Κ.Κ.Ε.). 

·  Στη Διεθνή Έκθεση ΕΧΡΟ στο Ατλάντικ Σίτυ των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής (9 έως 15 Απριλίου 2008),  συμμετείχαν οι βουλευτές κυρία Αριάδνη Μανούσου (Ν.Δ.), και οι κ.κ. Νικόλαος Παναγιωτόπουλος (Ν.Δ.) και Μανώλης Στρατάκης (ΠΑ.ΣΟ.Κ.).
· Η αποστολή Ελλήνων βουλευτών από την Επιτροπή Εξωτερικών και Άμυνας στην Καμπούλ (Αφγανιστάν, 17-18 Απριλίου 2008), όπου συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (Ν.Δ.), Κυριάκος Μητσοτάκης (Ν.Δ.), Αριστοτέλης Παυλίδης (Ν.Δ.), Κωνσταντίνος Μαρκόπουλος (Ν.Δ.), Όλγα Κεφαλογιάννη (Ν.Δ.), Νικόλαος Δένδιας (Ν.Δ.), Συμεών Κεδίκογλου (Ν.Δ.), Αθανασία Μερεντίτη (ΠΑ.ΣΟ.Κ.),  Παναγιώτης Μπεγλίτης (ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Ιωάννης Δημαράς (ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Δημήτρης Τσιρώνης (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) και  Άδωνις Γεωργιάδης (ΛΑ.Ο.Σ). 
· Η Μεταφορά του Αγίου Φωτός από τον Ιερό Ναό της Αναστάσεως Ιεροσολύμων (26 Απριλίου 2008) στην Αθήνα, όπου συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Γεώργιος Κοντογιάννης (Ν.Δ.), Αδάμ Ρεγκούζας (Ν.Δ.), Λευτέρης Αυγενάκης (Ν.Δ.), Μάρκος Μπόλαρης (ΠΑ.ΣΟ.Κ.), Βασίλης Οικονόμου (ΠΑ.ΣΟ.Κ.),  Μαυρουδής Βορίδης (ΛΑ.Ο.Σ) και  Δήμητρα Αράπογλου (ΛΑ.Ο.Σ).

Δ.  Άλλες δραστηριότητες

· Ξενάγηση στη Βουλή 27 φοιτητών και δύο συνοδών Σχολής Πολιτικών και Κοινωνικών Επιστημών Δανίας (03/04/08). 

· Ξενάγηση στη Βουλή 70 συμμετεχόντων συνεδρίου Demyc (διοργανωτής ΟΝΝΕΔ) και χαιρετισμός από τη βουλευτή κυρία Φεβρωνία Πατριανάκου (Ν.Δ.) (05/04/08). 

· Συνάντηση  Αντιπροσωπείας στελεχών Δημόσιας Διοίκησης του Σουδάν με υπηρεσιακούς παράγοντες της Βουλής και ενημέρωση επί θεμάτων των Γενικών Διευθύνσεων της Βουλής των Ελλήνων (18/4/08).

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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