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Αθήνα, 15 Μαΐου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στο 16ο Συνέδριο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Φλώριδας

Εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων, εκ μέρους όλων των συναδέλφων βουλευτών, χαιρετίζω το 16ο Συνέδριό σας και εύχομαι επιτυχία στους στόχους σας.

Οι Έλληνες της Φλώριδας, συμπληρώνοντας 110 χρόνια, στη φιλόξενη δεύτερη Πατρίδα σας, τιμάται ολόκληρο τον Ελληνισμό και μας κάνετε περήφανους για τις επιτυχίες, για την πρόοδό σας.

Πολλοί από εσάς έχετε κατακτήσει θέσεις κορυφής στις επιστήμες, την οικονομία, ακόμη και στην πολιτική ζωή της φιλόξενης κοινωνίας στην οποία ενταχθήκατε. Με τη δουλειά, με το έργο σας προσφέρετε πολλά και πετυχαίνετε σημαντικά αποτελέσματα για τις οικογένειές σας. Αποδεικνύετε, ταυτόχρονα, πως οι Έλληνες, όπου κι αν ζουν, πρωταγωνιστούν στην υπεράσπιση και την προώθηση των συμφερόντων της Ελλάδας, των συμφερόντων του Ελληνισμού γενικότερα.

Οι πατεράδες σας, αλλά κι όλοι εσείς, χωρίς να ξεχνάτε την Πατρίδα μας γίνατε περήφανα κύτταρα της κοινωνίας, στην οποία ζείτε. Δεν σταματήσατε ποτέ να βοηθάτε την Ελλάδα, την Πατρίδα των Πατέρων σας. Δημιουργείτε, προκόβετε. διαπρέπετε. Αποδεικνύεστε οι πιο αποτελεσματικοί πρεσβευτές της Πατρίδας μας στη Χώρα που ζείτε. Πρωταγωνιστείτε στο όραμα του Οικουμενικού Ελληνισμού, το όραμα όλων των Ελλήνων, όπου κι αν ζούμε.

Όσο μακριά και αν βρίσκεστε, αποδεικνύετε πως παραμένετε πάντα κοντά. Τιμάτε τη Χώρα μας. Δημιουργείτε γέφυρες φιλίας. Είστε πάντα ενεργοί συμμέτοχοι στους αγώνες για τα εθνικά μας δίκαια. Είστε ένα ισχυρό κομμάτι του Απανταχού Ελληνισμού! Ένα κομμάτι της ψυχής μας.

Σας συγχαίρουμε και σας ευχαριστούμε. Εύχομαι οι προσδοκίες σας να γίνονται πραγματικότητα. Εύχομαι στον καθένα χωριστά κάθε καλό!

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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