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Αθήνα, 15 Μαΐου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

Δημήτρη Σιούφα

στο 19ο ετήσιο Συνέδριο της Εταιρείας Ανωτάτων Στελεχών Επιχειρήσεων (ΕΑΣΕ)

Ευχαριστώ για την πρόσκληση. Είναι ένα από τα πιο ενδιαφέροντα συνέδρια που έχω παραστεί. Είναι εξαιρετικά αναμενόμενο να σας απασχολεί το αναπάντεχο. Γιατί ακριβώς το αναπάντεχο είναι ο κανόνας της εποχής μας. Και γιατί δυστυχώς το δυσάρεστο αναπάντεχο γίνεται καθημερινά όλο και πιο συχνό στα παγκόσμια πράγματα. 

Ταυτόχρονα βρισκόμαστε σε μια εποχή που ο κόσμος της πολιτικής και ο κόσμος των επιχειρήσεων αναζητούν λύσεις ο ένας στην πρακτική του άλλου. Οι πολιτικοί αντιλαμβάνονται την αξία του μάνατζμεντ και οι επιχειρήσεις τη σημασία της ηγεσίας. Οι ανθρώπινες κοινωνίες μπορούμε να αντιμετωπίσουμε το αναπάντεχο παρόν και μέλλον διδασκόμενοι από τις επιτυχίες ομάδων και ατόμων στη σημερινή εποχή της μεγάλης παγκόσμιας επικοινωνίας. Αρκεί να έχουμε τη διάθεση διδασκόμενοι να αλλάξουμε. 

Χαιρετίζω την παρουσία των διαπρεπών προσωπικοτήτων από το εξωτερικό των κ. Σβάρτς και Μόκους και της κας Ρόμπερτς και χαίρομαι διότι ένας από αυτούς είναι πολιτικός. Και χαίρομαι ιδιαίτερα διότι μοιράζομαι μαζί του την ίδια πεποίθηση: Για να προχωρήσουν τα πράγματα καλά στο μέλλον σ’ όλο τον κόσμο πρέπει να αλλάξουμε τη νοοτροπία αρκετών συμπολιτών μας. 

Ενθυμούμαι, όπως τότε είχε γραφτεί, μια συνάντηση του Προέδρου των ΗΠΑ Κέννεντυ με τον Πρόεδρο της Ινδίας και φιλόσοφο Ραντακρίσνα, αν ενθυμούμαι καλώς. Ο Πρόεδρος Κέννεντυ είπε ότι: «δεν μπορούμε να αλλάξουμε τα πράγματα.» Και η απάντηση του Ραντακρίσνα: «Μπορούμε όμως να αλλάξουμε τη στάση σας απέναντι στα πράγματα.» Και αυτά είναι σύγχρονα κλειδιά για τους ηγέτες για να φέρουν το μέλλον πιο κοντά. Είναι ίσως η σημαντικότερη αποστολή της σύγχρονης πολιτικής. Καλή επιτυχία!

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















