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Αθήνα, 20 Μαΐου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ομιλία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην Ειδική Συνεδρίαση της Ολομέλειας της Βουλής, 

με αφορμή τον εορτασμό της Ευρωπαϊκής Ημέρας της Θάλασσας, 

αφιερωμένη στη Θάλασσα και τη Ναυτιλία

Η Βουλή των Ελλήνων, εναρμονιζόμενη άμεσα με την Τριμερή Διακήρυξη 

· του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου,

· της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και

· του Συμβουλίου της Ευρώπης, 

καθιερώνει την 20η Μαΐου ως «Ημέρα της Θάλασσας» και αφιερώνει το φετινό εορτασμό, (τον πρώτο εορτασμό της ημέρας) στη «Θάλασσα και τη Ναυτιλία». Οφείλω, ξεκινώντας τη συζήτηση αυτή, να συγχαρώ την Ευρωβουλευτή κα Ρόδη Κράτσα, που είχε την ιδέα αυτή και την προώθησε στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Οφείλω να ευχαριστήσω και όλους τους Ευρωβουλευτές μας, όλων των Παρατάξεων, για τη συμβολή τους στην προώθηση θεμάτων και θέσεων εθνικής διάστασης και εθνικής προτεραιότητας. Θέλω, προπάντων, να υπογραμμίσω ότι θεωρούμε τη συγκεκριμένη αυτή ευρωπαϊκή πρωτοβουλία ως αναπόσπαστο μέρος της νέας ευρωπαϊκής στρατηγικής για τη Ναυτιλία, όπως ανακοινώθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Είναι, ωστόσο, ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός, ότι ο εορτασμός αφορά …

· όλο το ναυτιλιακό κλάδο,

· τη ναυτιλιακή βιομηχανία,

· το ναυτικό κόσμο. Αλλά και

· τον Τουρισμό,

· την Αλιεία, 

· το θαλάσσιο περιβάλλον,

· τις παράκτιες περιοχές. 

Δρομολογεί εκδηλώσεις και δράσεις, που μπορεί να δώσουν νέες ευκαιρίες συνεργασίας (σε ευρωπαϊκό, εθνικό και τοπικό επίπεδο) με στόχο την πληροφόρηση των ευρωπαίων πολιτών, για όλα τα συναφή ζητήματα. Ιδίως, μάλιστα, για τη σημασία του ναυτικού κλάδου στην ευρωπαϊκή Οικονομία, αλλά και για το ρόλο του θαλάσσιου περιβάλλοντος στις παράκτιες και νησιωτικές περιοχές της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η Ελλάδα, η Πατρίδα μας έχει ιδιαίτερους και πολύ ισχυρούς λόγους να προσεγγίζει τα ζητήματα αυτά με ξεχωριστό ενδιαφέρον. Πρωτ’ απ’ όλα, γιατί ένα σημαντικό τμήμα της απλώνεται στις θάλασσες που την περιβάλλουν: 

· Στο Αιγαίο, 

· το Ιόνιο και

· το Κρητικό Πέλαγος. 

Ένα σημαντικό τμήμα της συγκροτείται από την περήφανη, τη νησιωτική, την ακριτική Ελλάδα. Είναι μια μοναδικότητα που την κάνει να ξεχωρίζει στην ευρύτερη περιοχή μας, στην Ευρώπη, αλλά και σ’ ολόκληρο τον Κόσμο. Η Ελλάδα έχει, ταυτόχρονα, τις μεγαλύτερες ακτογραμμές στην Ευρώπη, γεγονός που ευνόησε (και ευνοεί) οικονομικές δραστηριότητες, όπως η Ναυτιλία, η ναυπηγική, η αλιεία, ο παραθεριστικός και θαλάσσιος τουρισμός. Ελλάδα και Θάλασσα είναι έννοιες στενά συνδεδεμένες απόλυτα συνυφασμένες, και σφυρηλατημένες στο ρου της Ιστορίας. Θάλασσα, άλλωστε, σημαίνει κίνηση, ανανέωση, προσαρμογή. Σημαίνει ανοιχτούς ορίζοντες, ενόραση και φαντασία, ευρηματικότητα και δημιουργικότητα. Σημαίνει ταξίδια, μεταφορές, εμπόριο. Σημαίνει επικοινωνία με άλλα μέρη και άλλους πολιτισμούς. Όλα αυτά είναι στοιχεία που αποτελούν την πρώτη ύλη της επιχειρηματικότητας του Έλληνα. Είναι στοιχεία που εξηγούν τον πρωταγωνιστικό ρόλο της Εμπορικής Ναυτιλίας μας στα μεγαλουργήματα του Ελληνισμού. Αυτά τα στοιχεία μπόλιασαν το ελληνικό πνεύμα στο πέρασμα των αιώνων. Με αυτά τα στοιχεία εμπλουτίστηκε ο αρχαίος ελληνικός πολιτισμός και έγινε έκτοτε ο φάρος αρχών και αξιών, για ολόκληρο τον Κόσμο. Όπως, άλλωστε, είχε διακρίνει, πριν από δυόμισι χιλιάδες χρόνια, ο Ξενοφών «εκ της θαλάττης άπασα ήρτηται σωτηρία».

Όλοι οι Έλληνες γνωρίζουμε ότι στη μακραίωνη Ιστορία μας, η Εμπορική Ναυτιλία διαδραμάτισε (και συνεχίζει να διαδραματίζει) σημαντικό ρόλο, τόσο στην οικονομική και πολιτιστική ανάπτυξη της Χώρας, όσο και στη διεθνή προβολή του ελληνικού ονόματος.

Είμαστε περήφανοι γιατί η Πατρίδα μας από τα μέσα του 19ου αιώνα, αλλά κυρίως από τα μέσα του 20ου αιώνα (χάρη στην έμπνευση λίγων ανθρώπων και τη δουλειά πολλών χιλιάδων) βρίσκεται στην πρωτοπορία της παγκόσμιας Εμπορικής Ναυτιλίας. Γίναμε στον τομέα αυτό, μια μεγάλη, μια παγκόσμια δύναμη, που… 

· συμβάλλει αποφασιστικά στο παγκόσμιο εμπόριο, 

· ενισχύει το εθνικό της εισόδημα και

· συνεισφέρει σ’ ολόκληρη την Ευρώπη.

 

Ο ελληνόκτητος στόλος είναι πρώτος σε παγκόσμιο επίπεδο, ενώ τα εμπορικά πλοία με ελληνική σημαία καταλαμβάνουν την τρίτη θέση στη διεθνή κατάταξη. Η Ναυτιλία, μαζί με τον Τουρισμό, είναι οι πιο εξωστρεφείς κλάδοι της ελληνικής οικονομίας.

· Φέρνουν συνάλλαγμα, 

· γεφυρώνουν το έλλειμμα του εμπορικού ισοζυγίου,

· δημιουργούν χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας.

Ενδυναμώνουν την Οικονομία μας και ωφελούν ολόκληρη την Κοινωνία.

Καθιερώνοντας την 20η Μαΐου, ως ημέρα της θάλασσας, προσεγγίσουμε, όλοι μαζί, ευκαιρίες και προοπτικές της Ελλάδας, στο άμεσο και απώτερο μέλλον. Προσεγγίζουμε ευκαιρίες και προοπτικές, που αφορούν στην αξιοποίηση της νησιωτικής μοναδικότητας και του θαλάσσιου περιβάλλοντος. Προσεγγίζουμε τις ευκαιρίες και τις προοπτικές που αφορούν… 

· στην ενδυνάμωση της νησιωτικής Ελλάδας,

· στην ανάπτυξη των παράκτιων περιοχών, 

· στο θαλάσσιο Τουρισμό,

· στην Εμπορική Ναυτιλία. 

Αναδεικνύουμε, ταυτόχρονα, τις ευκαιρίες που έχει η νέα γενιά να στραφεί προς τα επαγγέλματα της θάλασσας. Είναι, άλλωστε, προφανές, ότι η σύγχρονη επιστήμη και η τεχνολογία της Ναυτιλίας δίνουν νέες δυνατότητες, νέες προοπτικές, νέα ασφάλεια επαγγελματικής πορείας, στο ναυτικό κόσμο.

Πέρα, όμως, από τα ζητήματα που αφορούν άμεσα στη θαλάσσια Οικονομία, η καθιέρωση της 20ης Μαΐου ως «Ημέρας της Θάλασσας» γίνεται σύμβολο της κοινής απόφασης, της κοινής δέσμευσης για κοινοτικές και εθνικές πολιτικές, που αναδεικνύουν την προστασία του περιβάλλοντος σε υπόθεση πρώτης προτεραιότητας. Είναι, άλλωστε, καλά γνωστές, σε όλες και όλους μας, οι προειδοποιήσεις των επιστημόνων για άνοδο της στάθμης των θαλασσών, ως αποτέλεσμα…

· της επιβάρυνσης του περιβάλλοντος, 

· της κλιματικής αλλαγής, 

· της ανόδου της θερμοκρασίας του Πλανήτη.

 

Η προστασία του περιβάλλοντος είναι όρος και προϋπόθεση για…

· την αειφόρο ανάπτυξη, 

· τη βιωσιμότητα των θαλάσσιων οικονομικών δραστηριοτήτων, 

· την προστασία του Πλανήτη, 

· την ποιότητα της ζωής. 

Οι καθαρές θάλασσες είναι ουσιώδες στοιχείο του κοινού στόχου.

Όλα αυτά συνιστούν υποθέσεις εθνικής σημασίας. Αφορούν το παρόν και το μέλλον της Πατρίδας μας. Αφορούν τις σημερινές, αλλά και τις αυριανές γενιές. Αφορούν την ίδια τη ζωή. Στη θάλασσα γεννήθηκε η ζωή του Πλανήτη μας. Τη θαλάσσια ζωή, οφείλουμε να την προστατεύσουμε με σοφία και βαθειά συναίσθηση κοινωνικής ευθύνης. Όλοι έχουμε ευθύνες. Όλοι έχουμε υποχρεώσεις.
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