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Αθήνα, 21 Μαΐου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων

κ. Δημήτρης Σιούφας

στα εγκαίνια της έκθεσης «Μαρία Κάλλας», στην Κέρκυρα

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας βρίσκεται στην Κέρκυρα για τις εορταστικές εκδηλώσεις που διοργανώνει ο Δήμος Κερκυραίων και το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία. 
Ο κ. Σιούφας θα εγκαινιάσει την Έκθεση «Μαρία Κάλλας  30 χρόνα μετά – μια φωτογραφική αναδρομή» στο Λατινικό παρεκκλήσι του Παλαιού Φρουρίου Κερκύρας και θα μιλήσει για τη μεγάλη προσφορά της Ελληνίδας σοπράνο, ενώ θα βραβεύσει τον κερκυραίο Διονύση Γραμμένο που πήρε το πρώτο βραβείο σολίστ στον 14ο Πανευρωπαΐκό Διαγωνισμό Νέων μουσικών της Eurovision.
Στην εκδήλωση θα παραστούν οι πρώην Πρόεδροι της Βουλής κ.κ. Απόστολος Κακλαμάνης και ΄Αννα Μπενάκη, ο Γ΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής Αναστάσιος Νεράντζης, οι βουλευτές της Κέρκυρας κ.κ. Νικόλαος Δένδιας (Ν.Δ.), Αγγελική Γκερέκου (ΠΑ.ΣΟ.Κ.) και Χαράλαμπος Χαραλάμπους (Κ.Κ.Ε.), ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου, ο Γενικός Γραμματέας του Ιδρύματος της Βουλής κ. Ευάγγελος Χρυσός, ο καθηγητής κ. Κώστας Μαυριάς, Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου της Βουλής, ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων κ. Σωτήρης Βόσδου, ο Νομάρχης Κέρκυρας κ. Στέφανος Πουλημένος και ο Δήμαρχος Κέρκυρας Σωτήρης Μικάλεφ. 

Κατά την ομιλία του στα εγκαίνια της Έκθεσης «Μαρία Κάλλας» ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Σιούφας τόνισε τα εξής: 

«Το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, σε συνεργασία με το Δήμο Κερκυραίων και την 21η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων αναδεικνύουν τη μεγάλη προσφορά της Ελληνίδας σοπράνο Μαρίας Κάλλας στον Παγκόσμιο Πολιτισμό.

Σας ευχαριστούμε γιατί με την παρουσία σας δίνετε την αίγλη που αρμόζει στην έκθεση που εγκαινιάζουμε σήμερα. Το «φαινόμενο Μαρία Κάλλας», που άφησε ανεξίτηλη τη σφραγίδα του στην ιστορία της όπερας, είναι πάντοτε επίκαιρο.

Η Ελληνίδα αοιδός, με την επιμονή και την υπομονή της κατόρθωσε να διαμορφώσει μια μοναδική προσωπικότητα. Η καθοδήγηση των δασκάλων της, αλλά και ο προσωπικός της ζήλος της επέτρεψαν να αναδείξει τη μοναδική ποιότητα της φωνής της. Ύστερα από τα δύσκολα χρόνια της Κατοχής και τις πρώτες εμφανίσεις στη Λυρική Σκηνή, η Μαρία θα επιστρέψει στην Αμερική κοντά τον πατέρα της, για να ξεκινήσει τη διεθνή σταδιοδρομία και τη συνεργασία της με σημαντικά λυρικά θέατρα, όπως –μεταξύ άλλων– η Σκάλα του Μιλάνου, το Θέατρο της Βερόνα και το Covent Garden. Στην καλλιτεχνική της πορεία είχε την τύχη να συνεργαστεί με ξεχωριστούς ανθρώπους, όπως ο Δημήτρης Mητρόπουλος, ο Herbert von Karajan, ο Luchino Visconti, ο Franco Zeffirelli και ο Aλέξης Mινωτής. Δίπλα τους θα αναπτύξει την υποκριτική της δεινότητα, την απαράμιλλη ερμηνευτική τεχνική της, αλλά και την εντυπωσιακή σκηνική παρουσία της. 

Αλλά δεν ήταν μόνο η σκηνική παρουσία της Μαρίας Κάλλας που διαμόρφωσε το “μύθο”. Σε αυτό συνέβαλλαν και καταγραφές της φωνής της, οι οποίες όχι μόνο την “έβαλαν στο σπίτι” όλων των ανθρώπων, αλλά και επηρέασαν μια ολόκληρη γενιά λυρικών καλλιτεχνών. Η όπερα μετά την Κάλλας δεν θα ήταν πια η ίδια.

Η έκθεση «Μαρία Κάλλας, 30 χρόνια μετά» εγκαινιάστηκε, για πρώτη φορά στην Αθήνα, το Μάιο του 2007, ως συμμετοχή του Ιδρύματος της Βουλής στις εκδηλώσεις για το «Έτος Μαρία Κάλλας», το έτος που συμπληρώνονταν 30 χρόνια από το θάνατό της. Η έκθεση απέσπασε το δίκαιο έπαινο όλων, γιατί κατάφερνε να αναδείξει τη σπουδαιότητα της παρουσίας της Μαρίας Κάλλας στην τέχνη, αλλά και το ρόλο, τη συμβολή της, στην ανάδειξη της Ελλάδας ως μουσικού χώρου. Μ’ αυτή τη διαπίστωση και αυτούς τους στόχους, η έκθεση ταξίδεψε, στη συνέχεια στα Χανιά, την Ουάσιγκτον, την Καρδίτσα, το Μελιγαλά, στο πλαίσιο της συνεργασίας του Ιδρύματος με αντίστοιχους φορείς, εντός και εκτός Ελλάδας. 

Σήμερα λοιπόν, στον καλαίσθητο χώρο του Λατινικού Παρεκκλησίου του παλαιού Φρουρίου Κέρκυρας έχουμε την ευκαιρία να υποδεχθούμε πλούσιο φωτογραφικό υλικό, από την πολυετή και πολυποίκιλη σκηνική παρουσία της diva. 

-     Φωτογραφίες από τα πρώτα της βήματα στη Λυρική Σκηνή της Αθήνας, στα δύσκολα χρόνια της Κατοχής. 

-     Στιγμιότυπα από τις πολυάριθμες παραστάσεις της στο θέατρο της Βερόνα και στη Σκάλα του Μιλάνου, που έγινε το καλλιτεχνικό της “σπίτι”.

-     Εικόνες από τις περιοδείες της σ’ όλο τον Κόσμο και τις συνεργασίες της με σπουδαίους δημιουργούς και προσωπικότητες του παγκόσμιου καλλιτεχνικού στερεώματος. 

Η Μαρία Κάλλας με τη διαδρομή της στη λυρική τέχνη, σφράγισε σε ένα πρόσωπο δύο έννοιες: την τραγωδία και την όπερα, υπηρετώντας πιστά το λόγο και τη μουσική ως ενιαίο και άρρηκτο σύνολο. 

Ως Πρόεδρος του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων ευχαριστώ θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στην οργάνωση της έκθεσης με την παραχώρηση σχετικού υλικού: 

- τη Σκάλα του Μιλάνου, 

- την Arena της Βερόνας,

- το Θεατρικό Μουσείο, 

- το Μουσείο Μαρία Κάλλας – Δήμος Αθηναίων,

- το Ελληνικό Λογοτεχνικό και Ιστορικό Αρχείο,

- την ΕΜΙ,

- το Νίκο Πετσάλη-Διομήδη,

- το Στάθη Αρφάνη,

- καθώς και την καλλιτέχνιδα Ασπασία Παπαδοπεράκη.

Ευχαριστούμε θερμά το προσωπικό του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία για την οργάνωση της έκθεσης, καθώς και τον τηλεοπτικό σταθμό της Βουλής. Ευχαριστούμε και την 21η Εφορεία Βυζαντινών Αρχαιοτήτων που φιλοξενεί στους χώρους του Παρεκκλησίου την παρούσα έκθεση.
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