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Στρασβούργο, 23  Μαΐου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Την πανηγυρική έναρξη των εργασιών της 19ης Διάσκεψης των 46  Πρόεδρων Κοινοβουλίων των χωρών του Συμβουλίου της Ευρώπης με τη συμμετοχή του Προέδρου του Ελληνικού Κοινοβουλίου κ. Δημήτρη Σιούφα έκανε χθες ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του οργανισμού κ. Lluis Maria de Puig. Στην ομιλία του ο κ. Puig  υπογράμμισε τη σημασία που διαδραματίζουν το εθνικά κοινοβούλια στην ενδυνάμωση θεμελιωδών αξιών, όπως η δημοκρατία, τα ανθρώπινα δικαιώματα και οι αρχές του κράτους δικαίου, αλλά και η αλληλεπίδραση κοινοβουλίων και κοινωνίας πολιτών και οι μηχανισμοί συμμετοχής της στις κοινοβουλευτικές διαδικασίες. 
«Στην εποχή της παγκοσμιοποίησης, των νέων τεχνολογιών και των νέων μέσων επικοινωνίας, η Ευρώπη θα πρέπει να ακολουθήσει την πορεία της διατηρώντας παράλληλα το ανθρώπινο πρόσωπό της», τόνισε ο κ. Puig. Ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης αναφέρθηκε στις επιδράσεις που υφίσταται η κοινωνία των πολιτών από το βομβαρδισμό μηνυμάτων κάνοντας δύσκολη τη διάκριση ανάμεσα στην πληροφόρηση και την παραπληροφόρηση. «Η  θέση της πολιτικής μέσα σε μια συνεχώς μεταβαλλόμενη κοινωνία είναι ο διάλογος και η διάδραση», υπογράμμισε ο κ. de Puig. «Εναπόκειται σε μας, ως υπεύθυνοι πολιτικοί, να διασφαλίσουμε  τα δικαιώματα της κοινωνίας των πολιτών, και στην ίδια την κοινωνία των πολιτών να κάνει στη συνέχεια σωστή χρήση για να συμμετάσχει πλήρως στο δημοκρατικό γίγνεσθαι».
Στην κατ’  ιδίαν συνάντηση με τον κ. de Puig, ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δ. Σιούφας, του ευχήθηκε κάθε επιτυχία στις εργασίες της Διάσκεψης. «Εύχομαι η θητεία σας να είναι πετυχημένη, δημιουργική και να φέρει νέα εποχή στο Συμβούλιο της Ευρώπης», είπε ο Πρόεδρος της Βουλής. «Παίρνω μέρος για πρώτη φορά με το αξίωμα αυτό στη Διάσκεψη και το έκανα με ιδιαίτερη χαρά, γιατί πιστεύω ότι το Συμβούλιο της Ευρώπης - το οποίο φέτος συμπληρώνει εξήντα χρόνια από την ίδρυσή του - και η Κοινοβουλευτική Συνέλευση είναι ένας ιδιαίτερα σημαντικός θεσμός». 
Κατά τη διάρκεια των εργασιών της Διάσκεψης, ο κ. Δ. Σιούφας συναντήθηκε με τον Πορτογάλο ομόλογό του, κ. Jaime Gama. Αντάλλαξαν απόψεις για την εφαρμογή της Μεταρρυθμιστικής Συνθήκης της Λισαβόνας, από τα Κοινοβούλια, θέμα που θα συζητηθεί διεξοδικά στην άτυπη Διάσκεψη Προέδρων των 27 χωρών-μελών της Ε.Ε. η οποία θα γίνει εντός του Ιουνίου στη Λισαβόνα. Συζήτησαν επίσης, για την  επίσημη επίσκεψη του Πορτογάλου Πρόεδρου στο Ελληνικό Κοινοβούλιο.
Ο Πρόεδρος του Ελληνικού Κοινοβουλίου είχε ακόμη συνάντηση με τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου του Αζερμπαϊτζάν, κ. Ogtay Asadov, ο οποίος τον προσκάλεσε να συμμετάσχει στις εορταστικές εκδηλώσεις, για τα ενενήντα χρόνια από την ίδρυση του Κοινοβουλίου της χώρας του.

Ο κ. Δ. Σιούφας τον ευχαρίστησε και απέστειλε θερμούς χαιρετισμούς, στους υπουργούς Οικονομίας, Ανάπτυξης, Ενέργειας, με τους οποίους είχε συνεργαστεί κατά τη θητεία του, στο Υπουργείο Ανάπτυξης.  Τέλος,  κατ’ ιδίαν συναντήσεις είχε ο Πρόεδρος της Βουλής με τον ομόλογό του από την Κροατία κ. Luka Bebic και την ομόλογό του από την Ουγγρική Εθνοσυνέλευση, κα Katalin Szili. Με την κ. Szili ο κ. Σιούφας συζήτησε το πρόγραμμα της επίσημης επίσκεψής της στο Ελληνικό Κοινοβούλιο τον προσεχή Ιούλιο.
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