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Αθήνα, 25  Μαΐου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας στο περιθώριο των εργασιών της 19ης Διάσκεψης Προέδρων Κοινοβουλίων των χωρών του Συμβουλίου της Ευρώπης στο Στρασβούργο είχε σειρά διμερών επαφών με ομολόγους του και επικεφαλείς από Γερουσίες.
Ο κ. Σιούφας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Γαλλικής Γερουσίας κ. Christian Poncelet και τον Αντιπρόεδρο της Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης κ. Marc Laffineur. Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων ευχήθηκε στους Γάλλους συνομιλητές του κάθε επιτυχία στην επικείμενη γαλλική προεδρεία στην Ε.Ε. και εξέφρασε τη χαρά του που το Ελληνικό Κοινοβούλιο θα  υποδεχθεί αρχές Ιουνίου τον Γάλλο Πρόεδρο Νικολά Σαρκοζί. Ο Πρόεδρος της Γαλλικής Γερουσίας στάθηκε ιδιαίτερα στους παλαιούς και στενούς δεσμούς φιλίας και συνεργασίας των δύο λαών και αναφερόμενος στα προβλήματα της Ευρώπης υπογράμμισε την σημασία ενίσχυσης της συνεργασίας για την αντιμετώπιση της λαθρομετανάστευσης. Ο κ. Δ. Σιούφας  υπενθύμισε ότι η Ελλάδα λόγω της ακτογραμμής των νήσων και της ενδοχώρας πλήττεται ιδιαίτερα από το πρόβλημα τονίζοντας τον ρόλο που καλούνται να διαδραματίσουν τα Κοινοβούλια ως εκφραστές της λαϊκής βούλησης για την εκπόνηση δράσεων και συνεργειών, ώστε να πιεστούν οι κυβερνήσεις και τα όργανα της Ε.Ε. να προχωρήσουν στην αντιμετώπιση του προβλήματος με γρηγορότερους ρυθμούς. Υπενθύμισε επίσης ότι η λαθρομετανάστευση σχετίζεται και με τις κοινωνικοπολιτικές συνθήκες που επικρατούν στις χώρες προέλευσης των λαθρομεταναστών.

Στη συνάντησή του με τον Πρόεδρο του Ομοσπονδιακού Κοινοβουλίου του Καναδά κ. Peter Milliken ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, αφού υπενθύμισε τη συμβολή των περίπου 300.000 Ελλήνων του Καναδά στην οικονομική ανάπτυξη της χώρας, αναφέρθηκε στο άριστο επίπεδο σχέσεων μεταξύ των δύο Κοινοβουλίων. Επίσης,  ενημέρωσε τον καναδό ομόλογό του ότι το Ελληνικό Κοινοβούλιο έχει συγκροτήσει Ομάδα Φιλίας Ελλάδας – Καναδά και ότι προσβλέπει να γίνει το ίδιο και από την καναδική πλευρά, «ώστε εκτός από τις συναντήσεις των δύο προέδρων να αρχίσουν ανταλλαγές επισκέψεων και σε επίπεδο βουλευτών με στόχο την εμβάθυνση της κοινοβουλευτικής συνεργασίας». Ο κ. Δ. Σιούφας εξέφρασε τη χαρά του για την επίσκεψή του στον Καναδά τον προσεχή Νοέμβριο.   
          Εξάλλου, συγχαρητήρια για την εκλογή του στο αξίωμα του Προέδρου της Ιταλικής Βουλής έδωσε ο Πρόεδρος του Ελληνικού Κοινοβουλίου στον κ. Giancarlo Fini. «Εύχομαι η θητεία σας να είναι δημιουργική για το καλό των φίλων και στενά συνεργαζομένων λαών μας», είπε ο κ. Σιούφας. Επίσης, πρόσκληση να επισκεφθεί την Αλβανία απηύθυνε η Πρόεδρος της Αλβανικής Βουλής κ. Zozefina Topalli στον Έλληνα ομόλογό της. Τέλος, ο Πρόεδρος της Βουλής συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της Μολδαβίας κ. Marian Lupu.
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