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Αθήνα, 25 Μαΐου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

και Βουλευτή Καρδίτσας 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση τιμής και μνήμης 

για τους Μαχητές του 5ου Συντάγματος στο ύψωμα 731 

Ευχαριστώ το Δήμαρχο Καρδίτσας για την πρόσκληση στην εκδήλωση αυτή, που είναι αφιερωμένη στη μνήμη των Μαχητών του  5ου Συντάγματος στο ύψωμα 731. Λυπάμαι ειλικρινά, που δεν μπορώ να είμαι μαζί σας. 

Τιμούμε σήμερα τους ήρωες του 1940. Επαναφέρουμε στη μνήμη μας τους αγώνες τους ενάντια στο φασισμό. Αναγνωρίζουμε τη μέγιστη προσφορά τους στην Πατρίδα και στις επόμενες γενιές, ώστε να μπορούμε να απολαμβάνουμε σήμερα τα υπέρτατα αγαθά της Ειρήνης και της Δημοκρατίας. Στο πρόσωπο τους καθρεπτίζεται όλο το φάσμα των αρετών των Ελλήνων: Η δύναμη, η αυταπάρνηση, η λεβεντιά, η συστράτευση σε ένα κοινό σκοπό. 

Είναι οι έννοιες που αποτυπώνονται στο βιβλίο του συναδέλφου Βουλευτή και Αντιπρόεδρου της Βουλής Γεώργιου Σούρλα με τίτλο «Οι Ήρωες του 1940 Περιμένουν». Αξίζουν συγχαρητήρια στην προσπάθειά του αυτή, τα έσοδα από την οποία θα διατεθούν για την ανέγερση μνημείου για τους πεσόντες του Ελληνοϊταλικού πόλεμου. Τέτοιες πρωτοβουλίες αναδεικνύουν τους αγώνες του Έθνους, διατηρούν αναλλοίωτη την ταυτότητα των Ελλήνων μέσα στους αιώνες και ελπίζω να βρουν πολλούς μιμητές και συμπαραστάτες.

Το μήνυμα της σημερινής ημέρας είναι ξεκάθαρο. Οφείλουμε όλοι να συνεργαστούμε, να σχεδιάσουμε και να συμπορευτούμε προς ένα ακόμη καλύτερο αύριο. Για το καλό της Πατρίδας μας. Για το καλό της Ελλάδας. 

Με αυτές τις σκέψεις θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές αυτής της εκδήλωσης για την πρωτοβουλία τους. Εύχομαι το καλύτερο σε όλες και όλους. 
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















