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Αθήνα,  26  Μαΐου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με είκοσι πέντε μαθητές της ΣΤ΄ Δημοτικού του Αρσακείου Τιράνων, που τον επισκέφθηκαν συνοδευόμενοι από τη Διευθύντρια του σχολείου, κ. Σαπφώ Μαζαράκη, τον υπεύθυνο επόπτη της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας κ. Σταύρο Μαργαρίτη και δασκάλες τους.

Ο Πρόεδρος της Βουλής εξήρε την προσφορά του Αρσακείου Τιράνων και το χαρακτήρισε «γέφυρα φιλίας και παιδείας μεταξύ της Αλβανίας και της Ελλάδας, που προσφέρει στους μαθητές του μόρφωση και καλλιέργεια με σεβασμό στους πολιτισμούς των δύο λαών».  Προέτρεψε, επίσης, τους μικρούς μαθητές -τα αρσακειόπουλα, όπως είπε- να εξοπλίζονται με γνώση, γιατί με αυτήν εφόδιο θα μπορούν να στηρίζονται στις δικές τους δυνάμεις, να προοδεύουν και να δημιουργούν, ενώ συνεχάρη τους εκπαιδευτικούς για το έργο τους.

Το Αρσάκειο Τιράνων, στο οποίο φοιτούν 450 μαθητές από την προσχολική ηλικία έως και την ολοκλήρωση της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, λειτούργησε το 1998, ενώ τον Οκτώβριο του 2007 εγκαινιάσθηκε το νέο ιδιόκτητο κτήριο του σχολείου από τους Υπουργούς Παιδείας της Ελλάδας και της Αλβανίας.
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