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Αθήνα, 29  Μαΐου 2008

      

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          
Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με το Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης κ. Λέανδρο Ρακιντζή ο οποίος του παρέδωσε την ετήσια έκθεση της Αρχής για το έτος 2007. Κατά την παράδοση της έκθεσης έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις: 

Λ. Ρακιντζής: Κύριε Πρόεδρε της Βουλής των Ελλήνων σας υποβάλλω την ετήσια έκθεση των πεπραγμένων του Γενικού Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης. Είναι λίγο μεγάλη αλλά αυτό σημαίνει ότι κάναμε καλή δουλειά. 

Δ. Σιούφας: Χαίρομαι που το ακούω αυτό. Προφανώς θα προκύπτει  και από το περιεχόμενο της έκθεσης. Θέλω να επισημάνω  ότι ο θεσμός του Γενικού Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης είναι ένας σημαντικός θεσμός καθώς έχει ως έργο και αποστολή την εύρυθμη λειτουργία της Διοίκησης αλλά και να ελέγχει όλους τους ελεγκτικούς φορείς ώστε να λειτουργεί  αποτελεσματικά η διοίκηση και να υπηρετείται με τον καλύτερο τρόπο ο πολίτης, να καταπολεμώνται τα φαινόμενα της διαφθοράς και της κακοδιοίκησης. Θέλω να ξέρετε ότι η Βουλή των Ελλήνων παρακολουθεί με προσοχή το έργο το οποίο επιτελείτε αυτό το χρονικό διάστημα που βρίσκεστε επικεφαλής αυτού του θεσμού που έχει καθιερωθεί και στη χώρα μας, του θεσμού του Γενικού Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης. Την έκθεση αυτή θα τη διαβιβάσω στις αρμόδιες επιτροπές και θα τη συζητήσουμε εκτεταμένα και στην ολομέλεια και θα σας καλέσουμε να έρθετε να την παρακολουθήσετε. Καλή συνέχεια στο έργο σας. 

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















