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Αθήνα, 10 Ιουνίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Υπό την προεδρία του Προέδρου της Βουλής Δημήτρη Σιούφα συνεχίστηκαν το πρωί στην Αθήνα οι εργασίες της 31ης Συνόδου της Ολομέλειας της Γενικής Συνέλευσης των κοινοβουλίων των κρατών-μελών της Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ), την προεδρία της οποίας έχει για το Α΄ Εξάμηνο του 2008 το Ελληνικό Κοινοβούλιο. 

Στη Σύνοδο μετέχουν Πρόεδροι κοινοβουλίων των χωρών του Ευξείνου Πόντου, βουλευτές από τα κοινοβούλιά τους, αντιπροσωπείες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, εκπρόσωποι ευρασιατικών χωρών καθώς και άλλες πολυμελείς ξένες αντιπροσωπείες.

Στην 31η Σύνοδο της Γενικής Συνέλευσης των Κοινοβουλίων των κρατών-μελών της Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ), μετέχουν οι Πρόεδροι των Κοινοβουλίων του Αζερμπαϊτζάν κ. Ogtay Asadov, της Μολδαβίας κα Marian Lupu, της Ουκρανίας κ. Arseny Yatsenyuk, ο Πρόεδρος και Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τουρκικού Κοινοβουλίου κ.κ. Koskas Toptan και Eyyup Cenap Gulpinar, οι Αντιπρόεδροι των Κοινοβουλίων της Ρουμανίας κ. Corneliu Vadim Tudor και της Ρωσίας κ. Valeriy Yasev, καθώς και κοινοβουλευτικές αντιπροσωπείες των Κοινοβουλίων της Αλβανίας, της Αρμενίας, της Βουλγαρίας και της Σερβίας. 

Μετέχουν επίσης, αντιπροσωπείες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, της Συνέλευσης της Δυτικοευρωπαϊκής Ένωσης, της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Μαύρης Θάλασσας, της Κοινοπολιτείας Ανεξαρτήτων Κρατών, της Ευρασιατικής Οικονομικής Κοινότητας, της Ένωσης Λευκορωσίας - Ρωσίας. 

Στη Σύνοδο συμμετέχουν, από ελληνικής πλευράς, οι Βουλευτές κ.κ. Ηλίας Καλλιώρας (Επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας), Γιώργος Βαγιωνάς, Αλέξανδρος Δερμεντζόπουλος, Κατερίνα Παπακώστα, Βασίλης Γερανίδης και Εύα Καϊλή.    

Συμμετέχουν επίσης, ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου και ο Ειδικός Γραμματέας της Βουλής κ. Δημήτρης Παπαγιάννης.

Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας μετέφερε στους Προέδρους των Κοινοβουλίων του ΟΣΕΠ και στα μέλη των ξένων αντιπροσωπειών, μήνυμα του Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια, το οποίο ανέγνωσε στην Ολομέλεια. Το μήνυμα του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια έχει ως ακολούθως:

«Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά απευθυνόμενος σήμερα στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση της Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου. Η Σύνοδός σας συμπίπτει με τη δέκατη πέμπτη επέτειο από τη συγκρότηση του Σώματος, γεγονός που δίδει την ευκαιρία να ανασκοπήσουμε το παρελθόν και να διαπιστώσουμε τη μεγάλη πρόοδο που έχει συντελεσθεί στη συνεργασία μεταξύ των χωρών της ευρύτερης περιοχής του Ευξείνου Πόντου.

Ως Υπουργός Εξωτερικών της χώρας μου, παρακολούθησα ο ίδιος αυτή την άτυπη συνεργασία να κάνει τα πρώτα της βήματα. Σήμερα, θα ήθελα να εκφράσω την ικανοποίησή μου για τη μετεξέλιξη των αρχικών προσπαθειών στον Οργανισμό για την Οικονομική Συνεργασία του Ευξείνου Πόντου, ο οποίος βρίσκεται πραγματικά στο κέντρο των εξελίξεων στην περιοχή.  Χαίρομαι, επίσης, διότι ο Οργανισμός ΟΣΕΠ είναι προικισμένος με την Κοινοβουλευτική Συνέλευσή σας, μέσω της οποίας εκφράζονται στις Κυβερνήσεις οι απόψεις των λαών της περιοχής για το κοινό μέλλον που θα πρέπει να εδράζεται σε έννοιες, όπως η ειρήνη, η σταθερότητα, η προαγωγή της οικονομικής συνεργασίας και η ευημερία.

Η Ελλάδα βρίσκεται στη θαλάσσια οδό που συνδέει τον Εύξεινο Πόντο με τη Μεσόγειο, δηλαδή στο Αιγαίο Πέλαγος, συνεπώς πολύ κοντά στον Εύξεινο Πόντο και έχουμε δημιουργήσει στενές σχέσεις με όλα τα κράτη-μέλη του Οργανισμού, του οποίου υποστηρίζουμε με κάθε τρόπο την ανάπτυξη.

Η Κοινοβουλευτική Συνέλευση προωθεί σήμερα αποτελεσματικά τη διακοινοβουλευτική συνεργασία στους τομείς της οικονομίας, του εμπορίου, του πολιτισμού, της εκπαίδευσης, της τεχνολογίας και της περιβαλλοντικής προστασίας. Στόχος, εξάλλου, θα πρέπει να είναι και η ενδυνάμωση των σχέσεων του Οργανισμού με την Ευρωπαϊκή Ένωση με θετικές προσπάθειες προς την κατεύθυνση αυτή.

Τέλος, επιθυμώ να εκφράσω την υποστήριξή μου στις προσπάθειες να  οικοδομηθεί μια θεσμική σχέση μεταξύ της Κοινοβουλευτικής σας Συνέλευσης και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, η οποία θα αναβαθμίσει τη Συνέλευση και θα διευρύνει τους ορίζοντες της διακοινοβουλευτικής συνεργασίας.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της Ολομέλειας και ευχάριστη διαμονή στην Αθήνα.» 

Μιλώντας στη Σύνοδο της Ολομέλειας της Γενικής Συνέλευσης των Κοινοβουλίων του ΟΣΕΠ, Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας τόνισε τα εξής:

«Αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για τη Βουλή των Ελλήνων, τους συναδέλφους μου και εμένα προσωπικά το γεγονός ότι φιλοξενούμε τις εργασίες της 31ης  Ολομέλειας της Γενικής Συνέλευσης των Κοινοβουλίων του ΟΣΕΠ. Καλωσορίζουμε τους παρατηρητές και τους προσκεκλημένους και χαιρετίζουμε τη συμμετοχή τους.

Αποτελεί μία ακόμη απόδειξη ότι, 15 χρόνια μετά την ίδρυσή της, η Συνέλευσή μας έχει καταξιωθεί ως ένας Κοινοβουλευτικός Οργανισμός για την ανάπτυξη των πολιτικών, οικονομικών και πολιτιστικών δεσμών των Παρευξείνιων χωρών.

Κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι,

Στις 26 Φεβρουαρίου, συμπληρώθηκαν 15 χρόνια από την ίδρυση της PABSEC. Τον κοινοβουλευτικό βραχίονα της Οικονομικής Συνεργασίας των Ευξείνου Πόντου. 

Ενός οργανισμού που με την ίδρυσή του το 1992 συνέβαλε, σημαντικά, στην προώθηση της ειρήνης, της συνεργασίας και της ανάπτυξης στην περιοχή μας, σε όφελος των χωρών και των λαών μας.

       Πράγματι, στο διάστημα αυτό, οι πολιτικοί και οικονομικοί δεσμοί των χωρών μας ενισχύθηκαν σημαντικά.

Άνοιξαν νέοι δρόμοι συνεργασίας στους τομείς της ενέργειας, της βιομηχανίας, του εμπορίου, των μεταφορών, των τηλεπικοινωνιών, της αγροτικής ανάπτυξης και των νέων τεχνολογιών των χωρών μας.

Επισημαίνω ιδιαίτερα το ρόλο της χώρας μου και της Βουλής των Ελλήνων στην επίτευξη των στόχων του ΟΣΕΠ.

Αλλά και για την προώθηση μεγάλων έργων για την ευημερία και ένα καλύτερο μέλλον για τα 300 εκατομμύρια πολιτών που εκπροσωπούμε.

Ενδεικτικά επισημαίνω:

·       Τη πολιτική των αγωγών και τις ενεργειακές σχέσεις της χώρας μου με τη Ρωσία, τη Βουλγαρία, την Τουρκία, το Αζερμπαϊτζάν και τη Ρουμανία.  

·       Την πρωτοβουλία μας για την επέκταση των Ευρωπαϊκών Θαλασσίων Διαδρομών στον Εύξεινο Πόντο.

·       Τη στήριξη του μεγάλου αναπτυξιακού έργου του Οδικού Δακτυλίου Ευξείνου Πόντου.

·       Την ενεργό συμμετοχή μας στην υλοποίηση της νέας περιφερειακής πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τον Εύξεινο Πόντο «Συνέργεια για τον Εύξεινο Πόντο».

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Η PABSEC, η Κοινοβουλευτική μας Συνέλευση έχει να επιδείξει σημαντικά επιτεύγματα στα 15 χρόνια της λειτουργίας της.

Σήμερα, είναι η κατάλληλη στιγμή να θέσουμε νέους στόχους.

Πρώτη μας προτεραιότητα θα πρέπει να αποτελεί η περαιτέρω ενίσχυση της Κοινοβουλευτικής μας Συνέλευσης, αλλά και των διμερών και πολυμερών σχέσεων των χωρών μας.

Παράλληλα, όλοι, πλέον κατανοούμε ότι είναι αναγκαίο να προωθηθεί άμεσα η εταιρική σχέση της Κοινοβουλευτικής μας Συνέλευσης με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Η Βουλή των Ελλήνων και η χώρα μου θα στηρίξει με συγκεκριμένες πρωτοβουλίες τη σχέση αυτή.

Στην κατεύθυνση αυτή προτείνουμε, και αυτή είναι η πρότασή μου, η πρόταση του Ελληνικού Κοινοβουλίου:

1.     Την επιτάχυνση των διαδικασιών για την ίδρυση Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης με τη συμμετοχή των Κοινοβουλίων των Παρευξείνιων χωρών, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

2.   Τη διοργάνωση στην Αθήνα, εντός του φθινοπώρου, συνάντησης των Προέδρων και εκπροσώπων των Κοινοβουλίων της PABSEC, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των 27 χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η συνάντηση αυτή μπορεί να αποτελέσει την αφετηρία για τη δημιουργία της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης των Ευρωπαϊκών χωρών και των χωρών της Μαύρης Θάλασσας εντός του 2009.

Στη Μόνιμη Επιτροπή χθες,  κατά τη συζήτηση του θέματος «Σύσταση Μόνιμης Αντιπροσωπείας της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης για τη Συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο», εισηγήθηκα τα κάτωθι:

1.     Όπως συμφωνήθηκε στην Τιφλίδα, στην Κωνσταντινούπολη και στο Ερεβάν, συγκροτείται Μόνιμη Αντιπροσωπεία, της οποίας έργο είναι η ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ της Συνέλευσής μας και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και ο συντονισμός στο γενικότερο πλαίσιο των σχέσεων μεταξύ του ΟΣΕΠ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

2.   Την ελληνική πρόταση για τη δημιουργία Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης εντός του 2009, μεταξύ των Κοινοβουλίων των 12 κρατών μελών της ΟΣΕΠ, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των Κοινοβουλίων των 27 κρατών- μελών της Ε.Ε., εκ των οποίων τα τρία είναι μέλη του ΟΣΕΠ και της Ε.Ε..

3.   Την υιοθέτηση στην επόμενη Γενική Συνέλευση της PABSEC, το Νοέμβριο του 2008, Ψηφίσματος με θέμα «Κοινοβουλευτική Διάσταση στις Σχέσεις Ευρωπαϊκής Ένωσης - Μαύρης Θάλασσας». 

Στη Μόνιμη Επιτροπή αποφασίσαμε η πρόταση για τη σύσταση Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης μεταξύ των Κοινοβουλίων των 12 κρατών μελών του ΟΣΕΠ, του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και των Κοινοβουλίων των 27 κρατών μελών της Ε.Ε., αλλά και το Ψήφισμα για την Κοινοβουλευτική Διάσταση στις σχέσεις Ε.Ε. - Μαύρης Θάλασσας, να παραπεμφθούν στην Επιτροπή Νομικών και Πολιτικών Υποθέσεων, ώστε να αποφανθεί η επόμενη Ολομέλεια επί αυτών.

Στο μεταξύ, η Βουλή των Ελλήνων θα υποβάλει σχετική πρόταση στα Κοινοβούλια των κρατών μελών του ΟΣΕΠ, στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και στα Κοινοβούλια των 27 κρατών-μελών της Ε.Ε.. 

Η Βουλή των Ελλήνων, θα στηρίξει με νέες ιδέες και πρωτοβουλίες την εξέλιξη της Κοινοβουλευτικής μας Συνέλευσης.

Ως το παλαιότερο μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και μαζί με τους συναδέλφους από τη Βουλγαρία και τη Ρουμανία, που καλωσορίσαμε πέρυσι στην ευρωπαϊκή οικογένεια, θα στηρίξουμε την ενίσχυση των πολιτικών, οικονομικών  και πολιτιστικών δεσμών Ευρώπης και Παρευξείνιων Χωρών.

Η εποχή μας απαιτεί νέους στόχους, νέες πρωτοβουλίες και ταχύτερο βηματισμό».

Στη συνέχεια, απηύθυνε χαιρετισμό προς τους Προέδρους των 12 Κοινοβουλίων  των κρατών - μελών της Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου, καθώς και στα μέλη των άλλων ξένων αντιπροσωπειών, ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Ι. Βαληνάκης. 

«Για την Ελλάδα συνιστά στρατηγική επιλογή η προσέγγιση της Ε.Ε. και των χωρών - μελών του ΟΣΕΠ.  Αν επιθυμούμε να εμπεδώσουμε την ειρήνη και την ευημερία στην Ευρωπαϊκή Ήπειρο, τότε πρέπει να μοιραζόμαστε όλοι το ίδιο πλαίσιο αξιών και θα είμαστε πιο κοντά σε αυτό το στόχο όσο πιο κοντά έρχονται οι λαοί μας.  Επιτρέψτε μου να σας διαβεβαιώσω, ότι παρακολουθούμε με μεγάλο ενδιαφέρον τη δραστηριότητά σας, καθώς και την προσπάθεια στενότερης διασύνδεσης των δραστηριοτήτων της κοινοβουλευτικής συνέλευσης με τη διακυβερνητική διάσταση του Οργανισμού. Στηρίζουμε όλες αυτές τις προσπάθειες που εξαγγέλλονται για την ευρύτερη συνεργασία και δεσμευόμαστε να καταβάλουμε κάθε προσπάθεια για να προωθήσουμε όσο το δυνατόν αμεσότερη επικοινωνία μεταξύ μας. Στη νέα εποχή που ανοίγεται για την περιοχή και τον Οργανισμό στόχοι μας πρέπει να είναι η εκμετάλλευση των συνεργειών, ο καλός συντονισμός και η αύξηση της αποτελεσματικότητας προκειμένου να μεγιστοποιήσουμε τα οφέλη για όλους τους πολίτες μας».  
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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