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                                                                                                                              Αθήνα,  10  Ιουνίου  2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          
Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής με τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της Μολδαβίας και τον Αντιπρόεδρο του Ρουμανικού Κοινοβουλίου
Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας στο πλαίσιο των εργασιών της 31ης Συνόδου της Γενικής Συνέλευσης των κοινοβουλίων των κρατών – μελών της Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου (ΟΣΕΠ) συναντήθηκε με τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της Μολδαβίας κ. Marian Lupu και τον Αντιπρόεδρο του Ρουμανικού Κοινοβουλίου κ. Corneliu Vadim Tudor.

Κατά τη συνάντηση με τον Μολδαβό Πρόεδρο έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:

Δημήτρης Σιούφας: Χαίρομαι γι’ αυτή τη συνάντηση, έχουμε πολλά να πούμε και λόγω της παράδοσης της Προεδρίας στο Κοινοβούλιο της Μολδαβίας, που αναλαμβάνει για το Β΄ εξάμηνο του 2008.

Η ιδέα η οποία κατέθεσα χθες στη Σύνοδο των Προέδρων και θα ήθελα να παρακαλέσω αυτό το πρότυπο που ακολουθήσαμε χθες για πρώτη φορά - να συναντηθούν οι Πρόεδροι των Κοινοβουλίων - να το συνεχίσετε και εσείς με τη προεδρία σας. Επίσης, την πρότασή μου να δημιουργήσουμε μια διακοινοβουλευτική συνέλευση μεταξύ των Κοινοβουλίων των 12 χωρών που συμμετέχουν στην PAΒCEС, των 27 χωρών της Ε.Ε. και των Κοινοβουλίων της και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Πιστεύω ότι αυτό θα δώσει νέα πνοή στις διακοινοβουλευτικές σχέσεις των κρατών της περιοχής. Θα φέρει πιο κοντά τα κοινοβούλια και τους λαούς, δημιουργώντας μια νέα εποχή στις κοινοβουλευτικές σχέσεις. Θα ήθελα αυτή την ιδέα, στο βαθμό που την αξιολογείτε ως ενδιαφέρουσα, να προχωρήσει και από τη δική σας προεδρία ώστε να μπορέσουμε το Νοέμβριο στη συνάντησή μας στο Κισινάου να καθιερώσουμε την ίδρυση αυτής της κοινοβουλευτικής διακυβέρνησης. Σημειώστε ότι ένα αντίστοιχο FORUM με τις μεσογειακές χώρες έχει εξαιρετικά σημαντικά αποτελέσματα. Θα επανέλθω γι’ αυτό το θέμα άλλωστε το έθεσα και στη μόνιμη επιτροπή διότι θεωρώ ότι αυτό θα δώσει οξυγόνο στην PAΒCEC αλλά και στην ευρύτερη περιοχή. Με τις καλύτερες ευχές μου για την προεδρία σας και να είστε καλύτεροι από εμάς. 

MarianLupu: Αμφιβάλω, κύριε Πρόεδρε ότι εμείς θα έχουμε καλύτερη προεδρία από τη δική σας.  Θέλω να σας ευχαριστήσω για μια ακόμη φορά γι’ αυτή τη συνάντηση και για την έναρξη αυτής της πρωτοβουλίας. Είμαι σίγουρος ότι η παγίωση των κοινοβουλευτικών σχέσεων και των κοινοβουλίων των χωρών της PAΒCEC θα μας προσφέρουν πολλά θετικά.

 

Κατά τη συνάντηση του Προέδρου του Ελληνικού Κοινοβουλίου κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Αντιπρόεδρο της Ρουμανικής Βουλής κ. Corneliu Vadin Tudor, έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:

Δημήτρης Σιούφας: Ακουσα με ιδιαίτερη χαρά τους χαιρετισμούς που έστειλε ο Πρόεδρος της Γερουσίας της Ρουμανίας. Ανταποδίδω τους χαιρετισμούς και πιστεύω ότι πολύ σύντομα θα έχουμε προετοιμάσει την επίσκεψη για να βρεθώ για ακόμη μια φορά στην Ρουμανία, ώστε να μπορέσουμε να συνδέσουμε ακόμη πιο στενά τις σχέσεις των δύο Κοινοβουλίων. Άλλωστε και οι δύο χώρες ανήκουμε στους ευρωατλαντικούς σχηματισμούς. Η χώρα μου υποστήριξε την είσοδο της Ρουμανίας στην Ε.Ε. και το ΝΑΤΟ. Το βέβαιο είναι ότι θα συνεχίσουμε αυτή την κοινή πορεία. Συνδεόμαστε άλλωστε πέρα από την PAPCEС και στα πλαίσια της ενεργειακής κοινότητας στην περιοχή, είμαστε οι τρεις χώρες που ανήκουμε στην Ε.Ε. και η προσπάθειά μας είναι να ολοκληρωθεί το σχήμα της Ε.Ε. και με τις υπόλοιπες χώρες στη περιοχή. Στη χώρα σας δραστηριοποιείται μεγάλος αριθμός ελληνικών επιχειρήσεων, αλλά και στην Ελλάδα υπάρχει ρουμανική κοινότητα εργαζομένων. Πιστεύω ότι τα δύο Κοινοβούλια μπορούν στο μέλλον να παίξουν σημαντικό ρόλο στην ειρήνη, τη σταθερότητα και την ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής. Πιστεύω ότι θα στηρίξετε την πρότασή μου για Διακοινοβουλευτική Συνέλευση των Κοινοβουλίων των 12 χωρών του Ευξείνου Πόντου, των 27 χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Να σας ευχαριστήσω που πήρατε μέρος προσωπικά στη Συνέλευση και από κοινού πρέπει να προσπαθήσουμε να ανεβάσουμε τις δυνατότητες που έχει η Συνέλευση ώστε να μην παρακολουθεί απλά τα κοινοβουλευτικά δρώμενα στις χώρες μας, αλλά και να προχωρήσει με νέες ιδέες ανοίγοντας μια νέα εποχή στον κοινοβουλευτισμό της περιοχής μας.

Χαίρομαι γι’ αυτή τη συνάντηση και σας ευχαριστώ για μια ακόμη φορά για τα βιβλία που μου χαρίσατε. Το πρώτο μου θύμισε τον κορυφαίο Έλληνα πολιτικό και φιλόσοφο και πρώτο Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας τον Κωνσταντίνο Τσάτσο που έχει γράψει καταπληκτικά βιβλία, όπως το γνωστό «Περί Πολιτικής».

 
CorneliuVadimTudor: Έχουν μεταφραστεί στα Ρουμανικά και έχω διαβάσει αρκετά βιβλία του και ομολογώ ότι το ύφος του είναι ιδιαίτερο. Εξαιρετικά σοφός και έξυπνος άνθρωπος και γι’ αυτό τον ανέφερα χθες στην ομιλία μου. Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε και σας συγχαίρω γιατί ο ρόλος σας είναι σημαντικός.
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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