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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας έδωσε στη δημοσιότητα τον απολογισμό των διεθνών δραστηριοτήτων των Ελλήνων βουλευτών για τον Μάιο του 2008:

Η χώρα μας εκπροσωπήθηκε σε δραστηριότητες διεθνών οργανισμών και λοιπών διασκέψεων με  83 βουλευτές. Συμμετείχαν 48 βουλευτές από τη Ν.Δ., 21 βουλευτές από το ΠΑ.ΣΟ.Κ., 5 βουλευτές από το Κ.Κ.Ε., 3 βουλευτές από το ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και 6 βουλευτές από το ΛΑ.Ο.Σ.

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας πραγματοποίησε  δεκατέσσερις  (14) διεθνείς δραστηριότητες.

O Α΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γεώργιος Σούρλας πραγματοποίησε μία (1) διεθνή δραστηριότητα.

Η Β΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία ΄Ελσα Παπαδημητρίου πραγματοποίησε τρεις (3) διεθνείς δραστηριότητες.

O Γ΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Αναστάσιος Νεράντζης πραγματοποίησε τέσσερις (4) διεθνείς δραστηριότητες.

Ο Δ΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Φίλιππος Πετσάλνικος πραγματοποίησε μία (1) διεθνή δραστηριότητα.

Η Ε΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία Βέρα Νικολαΐδου πραγματοποίησε δύο (2) διεθνείς δραστηριότητες. 

Α. Διεθνείς επαφές και άλλες δραστηριότητες Προεδρείου

Ι. Κοινοβουλευτική διπλωματία

· Ευρωπαϊκή Διάσκεψη Προέδρων Κοινοβουλίων κρατών-μελών Συμβουλίου Ευρώπης. Συμμετείχε  ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας. Πραγματοποιήθηκε στο Στρασβούργο στις 22 και 23 Μαΐου 2008.

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον  Πρόεδρο της Γερουσίας της Πολωνίας κ. Bogdan Borusewicz -επικεφαλής 4μελούς Αντιπροσωπείας-, με τη συμμετοχή του Γ΄ Αντιπροέδρου Βουλής κ. Αναστάσιου Νεράντζη (ΝΔ) και του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας-Πολωνίας κ. Μιχάλη Γιαννάκη (ΝΔ) (Αθήνα, 2 Μαΐου 2008). [Ο Πρόεδρος της Γερουσίας της Πολωνίας κ. Bogdan Borusewicz, συνοδευόμενος από τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα, επισκέφθηκε τον Πρωθυπουργό κ. Κώστα Καραμανλή (02/05/08)].
· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής  κ. Δημήτρη Σιούφα με  την Πρέσβη του Καναδά στη χώρα μας κυρία Ρενάτα Ελισάβετ Βιελγκόζ (Αθήνα, 2 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση της Β΄ Αντιπροέδρου Βουλής κυρίας ΄Ελσας Παπαδημητρίου (ΝΔ) με το Ευρω-αμερικανικό Συμβούλιο Γυναικών.  Ξενάγηση στη Βουλή (Αθήνα, 6 Μαΐου 2008).

· Συναντήσεις στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης. 4η Διάσκεψη Επιτροπών Ευρωπαϊκών Υποθέσεων Κοινοβουλίων Ε.Ε. (COSAC). Συμμετείχαν η Β΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής και Πρόεδρος της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Βουλής κυρία ΄Ελσα Παπαδημητρίου (ΝΔ) και οι βουλευτές κ.κ. Εμμανουήλ Κεφαλογιάννης (ΝΔ), Γιάννης Δημαράς (ΠΑΣΟΚ) και Δήμητρα Αράπογλου (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στο Μπλεντ  της Σλοβενίας από 6 έως 8 Μαΐου 2008.

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα  με τον Υπουργό Οικονομίας & Ενέργειας της Βουλγαρίας κ. P. Dimitrov (Αθήνα, 7 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας κ. J. C. Trichet, συνοδευόμενο από τον Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας κ. Λουκά Παπαδήμο και το Διοικητή της Τραπέζης της Ελλάδος κ. Νικόλαο Γκαργκάνα (Αθήνα, 8 Μαΐου 2008).

· Επίσημη επίσκεψη του Προέδρου Βουλής των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Μάριου Καρογιάν.  Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα 12-13 Μαΐου 2008. 

· 1. Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα, με τη συμμετοχή των Αντιπροέδρων Βουλής κ. Αναστάσιου Νεράντζη (ΝΔ) και κυρίας Βέρας Νικολαΐδου (ΚΚΕ) (Αθήνα, 12 Μαΐου 2008).

· 2. Συνάντηση με τον Πρωθυπουργό κ. Κώστα Καραμανλή, συνοδευόμενος από τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα (12/05/08).

· 3. Ακρόαση από τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια, συνοδευόμενος από τον  Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα (12/05/08).

· ΄Eκθεση «Αναδυομένη – η απεικόνιση της γέννησης της Ευρώπης» στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Συμμετείχε ο Γ΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Αναστάσιος Νεράντζης (ΝΔ) (Βρυξέλλες 13 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση του Προέδρου Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Επίτροπο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Εσωτερική Αγορά & τις Υπηρεσίες  κ. Charlie Mc Creevy, με τη συμμετοχή της Β΄ Αντιπροέδρου της Βουλής & Προέδρου της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Βουλής κυρίας ΄Ελσας Παπαδημητρίου (ΝΔ) και του Προέδρου της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Αθανάσιου Μπούρα (ΝΔ) (Αθήνα, 16 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με Αντιπροσωπεία Κινέζων δημοσιογράφων με επικεφαλής τον κ. Li Cunhou (Αθήνα, 16 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση του  Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Πρέσβη της Γαλλίας κ. Christophe Farnaud (Αθήνα, 16 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής  κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Πρέσβη της Αλγερίας  κ. Ahmed Benyamina (Αθήνα, 20 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Πρέσβη της Ολλανδίας κ. Johannes Forster (Αθήνα, 20 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Πρέσβη της Κούβας κ. Hermes Herrera Hernandez, παρουσία της Ε΄ Αντιπροέδρου της Βουλής κυρίας Βέρας Νικολαΐδου (ΚΚΕ) (Αθήνα, 20 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα  με τον Γενικό Γραμματέα και τον Αναπληρωτή Γενικό Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της ΟΣΕΠ κ.κ. Alexey Kudriavtsev και Igor Bolboceanu αντίστοιχα (Αθήνα, 20 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση του Γ΄ Αντιπροέδρου Βουλής κ. Αναστάσιου Νεράντζη (ΝΔ) με την Πρέσβη του Καναδά κα Renata Elisabeth Wielgosz (Αθήνα, 23 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής  κ. Δημήτρη Σιούφα με τον  Ελληνοαμερικανό πρώην Γερουσιαστή κ. Πωλ Σαρμπάνη και το γιο του, βουλευτή κ. Τζον Σαρμπάνη (Αθήνα, 26 Μαΐου 2008).

ΙΙ. Δραστηριότητες Προεδρείου

· Βράβευση δεκατεσσάρων μαθητών που διακρίθηκαν  σε διεθνείς  επιστημονικούς Διαγωνισμούς Πληροφορικής, Μαθηματικών, Αστρονομίας  και Αστροφυσικής κατά το έτος 2007 από τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων και του Ιδρύματος για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία κ. Δημήτρη Σιούφα, παρουσία πολιτικών αρχηγών, μελών του υπουργικού συμβουλίου, Αντιπροέδρων Βουλής, βουλευτών και λοιπών  παραγόντων (Αθήνα, 5 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση της πολιτικού, συγγραφέως και οικονομολόγου κυρίας Βιργινίας Τσουδερού με τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα, προκειμένου να δωρίσει το προσωπικό και οικογενειακό της αρχείο στη Βουλή των Ελλήνων, σε ειδική τελετή, παρουσία της Προέδρου της Διαρκούς Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων κυρίας Μαρίας Κόλλια-Τσαρουχά (ΝΔ) και του Προέδρου της Επιτροπής Βιβλιοθήκης της Βουλής κ. Σταύρου Δαϊλάκη (ΝΔ) (Αθήνα, 14 Μαΐου 2008).

· Ηλεκτρονική κλήρωση  για την ανάδειξη των εφήβων βουλευτών της ΙΓ΄ Συνόδου παρουσία του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα (Αθήνα, 15 Μαΐου 2008). 

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής  κ. Δημήτρη Σιούφα με συζύγους ξένων Πρέσβεων και Ελλήνων διπλωματών με επικεφαλής την Πρόεδρο της Ένωσης Ελλήνων Διπλωματών κυρία Ρ. Καρρά (Αθήνα, 19 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα με τον Διοικητή της Τραπέζης της Ελλάδος κ. Νικόλαο Γκαργκάνα ενόψει της αποχώρησής του από τη διοίκηση της Τραπέζης της Ελλάδος (Αθήνα, 28 Μαΐου 2008).

· Κήρυξη των εργασιών διημερίδας (με στήριξη της Βουλής και του Υπουργείου Εξωτερικών και διοργανωτή το Πάντειο Πανεπιστήμιο σε συνεργασία με τη Γαλλική Πρεσβεία και το Γαλλικό Ινστιτούτο) με θέμα «Προσομοίωση πολυμερών διαπραγματεύσεων για τη διαχείριση περιβαλλοντικών κρίσεων στη Μεσόγειο» από τον Πρόεδρο της Βουλής   κ. Δημήτρη Σιούφα. Απηύθυναν χαιρετισμό ο Πρόεδρος της Επιτροπής Προστασίας του Περιβάλλοντος κ. Κυριάκος Μητσοτάκης (ΝΔ), ο Γενικός Γραμματέας Ευρωπαϊκών Υποθέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών κ. Κατσούδας και ο Πρέσβης της Γαλλίας κ. Farnaud (Αθήνα, 29 Μαΐου 2008).

Β. Συμμετοχή Ελλήνων βουλευτών σε διεθνείς οργανισμούς & συναντήσεις

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ. Υποεπιτροπή Διατλαντικής Συνεργασίας σε θέματα ΄Αμυνας και Ασφάλειας. Συμμετείχαν οι βουλευτές κύριοι Γεώργιος Καλαντζής (ΝΔ) και Συμεών Κεδίκογλου (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στη Νάπολη από 5 έως 7 Μαΐου 2008.

· Συνέλευση Δυτικοευρωπαϊκής ΄Ενωσης. Πολιτική Επιτροπή. Συμπόσιο για την Ευρωπαϊκή Ασφάλεια και ΄Αμυνα υπό την αιγίδα της Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης και της ΔΕΕ. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Θεόδωρος Πάγκαλος (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι στις 5 και 6 Μαΐου 2008.

· Οργανισμός Ασφάλειας και Συνεργασίας στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ). Αποστολή παρατηρητών στις κοινοβουλευτικές εκλογές στη Σερβία. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Πέτρος Ευθυμίου (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Βελιγράδι από 8 έως 11 Μαΐου 2008.

· Διάσκεψη «Τεχνολογία πληροφορικής ως παράγοντας καταπολέμησης διεθνούς τρομοκρατίας». Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Απόστολος Σταύρου (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στην Αγία Πετρούπολη από 11 έως 13 Μαΐου 2008.

· Πρώτη συνάντηση Προέδρων Ομάδων Φιλίας Ουκρανικού Κοινοβουλίου με Προέδρους Ομάδων Φιλίας χωρών Ε.Ε.. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Αναστάσιος Καραμάριος (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Κίεβο στις 12 & 13 Μαΐου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ. Υποεπιτροπή για την Ενέργεια και την Περιβαλλοντική Ασφάλεια της Επιτροπής Επιστήμης και Τεχνολογίας. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Παναγιώτης Σγουρίδης (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στη Βουλγαρία και τη Ρουμανία από 12 έως 16 Μαΐου 2008.

· Επιτροπή Συνταγματικών και Νομικών Υποθέσεων Τσεχίας με αντιπροσωπεία της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης της Βουλής και συνάντηση με την Κοινοβουλευτική Ομάδα Φιλίας Ελλάδας-Τσεχίας. Συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης βουλευτής κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης (ΝΔ) και οι βουλευτές κύριοι Δημήτρης Σαμπαζιώτης (ΝΔ), Γρηγόρης Αποστολάκος (ΝΔ), Αργύρης Ντινόπουλος (ΝΔ), Γεώργιος Παπαδημητρίου (ΠΑΣΟΚ), Νικόλαος Τσούκαλης (ΣΥΡΙΖΑ), Βέρα Νικολαϊδου (ΚΚΕ) -Ε΄ Αντιπρόεδρος Βουλής-  και Αθανάσιος Πλεύρης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 13 Μαΐου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ. Ειδική Ομάδα για τη Μεσόγειο. Συμμετείχαν οι βουλευτές κύριοι Σάββας Τσιτουρίδης (ΝΔ) και Γεώργιος Καλαντζής (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Κάιρο από 13 έως 16 Μαΐου 2008.

· Κοινοβουλευτικό Φόρουμ ΟΗΕ για την Κοινωνία της Πληροφορίας. Συμμετείχαν οι βουλευτές κύριοι Κωνσταντίνος Τσιάρας (ΝΔ) και  Κωνσταντίνος Καρτάλης  (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στη Γενεύη  στις 13-16 Μαΐου 2008.

· 4ο Ευρω-Ρωσικό Οικονομικό Φόρουμ. Συμμετείχαν οι βουλευτές κύριοι Γεώργιος Σαλαγκούδης (ΝΔ) και Εύα Καϊλή (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στη Ρώμη από 14 έως 16 Μαΐου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Επιτροπή Πολιτικών Υποθέσεων. Συμμετείχε ο επικεφαλής της ελληνικής αντιπροσωπείας βουλευτής κ. Αριστοτέλης Παυλίδης (ΝΔ), καθώς και οι βουλευτές κύριοι Νικόλαος Δένδιας (ΝΔ) και Κωνσταντίνος Βρεττός (ΠΑΣΟΚ).  Πραγματοποιήθηκε στη Στοκχόλμη στις 15 και 16 Μαΐου 2008.

· Koινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Επιτροπή Μετανάστευσης. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Νικόλαος Δένδιας (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Παρίσι στις 19 & 20 Μαΐου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Οργανισμού Ασφάλειας και Συνεργασίας. Αποστολή παρατηρητών στις κοινοβουλευτικές εκλογές στη Γεωργία. Συμμετείχαν οι  βουλευτές κύριοι Μάξιμος Χαρακόπουλος (ΝΔ), Πέτρος Ευθυμίου (ΠΑΣΟΚ) και Ιωάννης Δημαράς (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στην Τιφλίδα Γεωργίας στις 21 Μαΐου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση ΝΑΤΟ. Εαρινή Σύνοδος.  Συμμετείχαν οι βουλευτές κύριοι Γεώργιος Καλαντζής (ΝΔ), Κυριάκος Μητσοτάκης (ΝΔ), Σάββας Τσιτουρίδης (ΝΔ), Ευάγγελος Μπασιάκος (ΝΔ), Βάσω Παπανδρέου (ΠΑΣΟΚ), Παναγιώτης Μπεγλίτης (ΠΑΣΟΚ), Ανδρέας Λοβέρδος (ΠΑΣΟΚ), Ιωάννης Μπούγας (ΝΔ), Βασίλειος Οικονόμου (ΠΑΣΟΚ), Σπύρος Χαλβατζής (ΚΚΕ) και Μαυρουδής Βορίδης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στο Βερολίνο από 23 έως 27 Μαΐου 2008.

· Συνέλευση Δυτικοευρωπαϊκής ΄Ενωσης. Διευρυμένη Επιτροπή Προέδρων. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Θεόδωρος Πάγκαλος (ΠΑΣΟΚ). Πραγματοποιήθηκε στο Βερολίνο από 24 έως 27 Μαΐου 2008.

· Kοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Μόνιμη Επιτροπή. Συμμετείχε η βουλευτής κα ΄Αννα Μπενάκη-Ψαρούδα (ΝΔ), πρώην Πρόεδρος της Βουλής. Πραγματοποιήθηκε στη Στοκχόλμη στις 26 Μαΐου 2008.

· Κοινοβουλευτική Συνέλευση Συμβουλίου Ευρώπης. Επιτροπή Υποχρεώσεων και Δεσμεύσεων. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στο Κίεβο στις 26 Μαΐου 2008.

· Συναντήσεις στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης. Κοινή Κοινοβουλευτική Συνάντηση για τα Δυτικά Βαλκάνια. Συμμετείχαν οι βουλευτές κ.κ. Απόστολος Τζιτζικώστας (ΝΔ), Κυριάκος Γεροντόπουλος (ΝΔ), Εύα Καϊλή (ΠΑΣΟΚ), Κωνσταντίνος Αλυσσανδράκης (ΚΚΕ) και Κωνσταντίνος Αϊβαλιώτης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλλες στις 26 & 27 Μαΐου 2008.

· Ευρωμεσογειακή Υπουργική Διάσκεψη για τον  Πολιτισμό. Συμμετείχε ο βουλευτής κ. Απόστολος-Ιωάννης Τζιτζικώστας (ΝΔ) ως μέλος της Ευρωμεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης.  Πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 29 & 30 Μαΐου 2008.
Γ.  Άλλες δραστηριότητες βουλευτών στην Ελλάδα & το εξωτερικό

· Ετήσιο Συνέδριο του Ελληνο-καναδικού Κογκρέσου. Συμμετείχαν οι βουλευτές κύριοι Αντώνιος Καρπούζας (ΝΔ) και Άδωνις Γεωργιάδης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στο Μόντρεαλ,  1-3 Μαΐου 2008.

· Συνάντηση της Πολωνικής Αντιπροσωπείας, με επικεφαλής τον Πρόεδρο της Γερουσίας της Πολωνίας κ. Bogdan Borusewicz, με τον Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας  Ελλάδας–Πολωνίας κ. Μιχάλη Γιαννάκη (ΝΔ) και μέλη αυτής.  Ξενάγηση στην αίθουσα της Ολομέλειας  (Αθήνα, 2 Μαΐου 2008). 

· Συνάντηση του Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας-Ταϊλάνδης κ. Νικόλαου Δένδια (ΝΔ) με  τον Πρέσβη της Ταϊλάνδης κ. A. Dvitiyananda (Αθήνα, 8 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση  του Προέδρου της Επιτροπής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη με το Διοικητικό Συμβούλιο της ΄Ενωσης Απόστρατων Αξιωματικών (Αθήνα, 9 Μαΐου 2008).

· Συνάντηση  του Προέδρου της Επιτροπής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη με τον Πρέσβη της Γεωργίας κ. Irakli Tavarkiladze (Αθήνα,  9 Μαΐου 2008). 

· Επίσημη επίσκεψη της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Γερμανίας-Ελλάδας. Συμμετείχαν ο Δ΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής και Πρόεδρος της Ομάδας Φιλίας Ελλάδας-Γερμανίας κ. Φίλιππος Πετσάλνικος (ΠΑΣΟΚ) και τα μέλη αυτής. Πραγματοποιήθηκε σε Αθήνα και Καστοριά από 11 έως 16 Μαΐου 2008.

1. Στην Αθήνα:

-         Συνάντηση της Αντιπροσωπείας με τον Αντιπρόεδρο Βουλής και Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας-Γερμανίας κ. Φίλιππο Πετσάλνικο (ΠΑΣΟΚ), τον Αντιπρόεδρο της Ομάδας Φιλίας κ. Ηλία Φωτιάδη (Ν.Δ.), τη Γραμματέα της Ομάδας Φιλίας κυρία Μαρία Σκραφνάκη (ΠΑΣΟΚ) και τα μέλη κ.κ. Πάνο Παναγιωτόπουλο (ΝΔ), Χρήστο Βερελή (ΠΑΣΟΚ) Ηλία Λαμπίρη (ΠΑΣΟΚ) και Αθανάσιο Πλεύρη (ΛΑΟΣ) (14/05/08).

-        Συνάντηση της Γερμανικής Αντιπροσωπείας με το Προεδρείο  της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας  Τάξης και Δικαιοσύνης  κ.κ. Χρήστο Μαρκογιαννάκη (ΝΔ) –Πρόεδρο-, Δημήτρη Σαμπαζιώτη (ΝΔ) -Αντιπρόεδρο- και Αργύρη Ντινόπουλο -Γραμματέα-, καθώς  και τα μέλη κ.κ. Γρηγόρη Αποστολάκο (ΝΔ), Γιώργο Παπαδημητρίου (ΠΑΣΟΚ)  και  Αθανάσιο Πλεύρη (ΛΑΟΣ) (14/05/08).

-        Συνάντηση της Γερμανικής Αντιπροσωπείας με την Αντιπρόεδρο της  Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κυρία Κρινιώ Κανελλοπούλου (ΝΔ)  και το μέλος κ. Γιάννη Μπανιά (ΣΥΡΙΖΑ) (14/05/08).

-        Συνάντηση της Γερμανικής Αντιπροσωπείας με τον  Πρόεδρο της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων κ. Αθανάσιο Μπούρα (ΝΔ), την Γραμματέα κυρία Αθηνά Κόρκα-Κώνστα (ΝΔ)  και τα μέλη κ.κ. Θεόδωρο Καράογλου (ΝΔ) και Ευστάθιο Κουτμερίδη (ΠΑΣΟΚ) (14/05/08). 

-         Συνάντηση της Γερμανικής Αντιπροσωπείας με το Προεδρείο και τα μέλη της Επιτροπής Παραγωγής και Εμπορίου (14/05/08).

-         Συνάντηση της Γερμανικής Αντιπροσωπείας με το Δήμαρχο Αθηναίων κ. Νικήτα Κακλαμάνη (15/05/08).

-         Συνάντηση της Γερμανικής Αντιπροσωπείας με την Υπουργό Εξωτερικών κα Ντόρα Μπακογιάννη (15/05/08).

-         Συνάντηση της Γερμανικής Αντιπροσωπείας με τον Αντιπρόεδρο Βουλής κ. Γιώργο Σούρλα  (16/05/08).

2. Στην Καστοριά:

Συναντήσεις της Γερμανικής Αντιπροσωπείας  -συνοδεία του Δ΄ Αντιπροέδρου της Βουλής και Προέδρου της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας-Γερμανίας κ. Φίλιππου Πετσάλνικου (ΠΑΣΟΚ) και του Αντιπροέδρου της Ομάδας Φιλίας κ. Ηλία Φωτιάδη (ΝΔ) με τον Δήμαρχο κ. Τσαμίση, το Νομάρχη κ. Λιαντσή. 

Με τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Μάριο Καρογιάν, κατά τη διάρκεια της επίσημης επίσκεψής του στην Ελλάδα συναντήθηκαν:

-          Ο Γραμματέας της Κεντρικής Επιτροπής της Ν.Δ. κ. Λευτέρης Ζαγορίτης  (12/05/08).

-           Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κ. Γιώργος Παπανδρέου (12/05/08).

-           Η Γενική Γραμματέας του Κ.Κ.Ε. κυρία Αλέκα     Παπαρήγα (12/05/08).

-        Ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Συνασπισμού της Ριζοσπαστικής     Αριστεράς κ. Αλέκος Αλαβάνος (13/05/08).

-           Ο Πρόεδρος του ΛΑ.Ο.Σ. κ. Γιώργος Καρατζαφέρης (12/05/08).

· Συνάντηση του Προέδρου της Επιτροπής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη με τον Υπουργό Εξωτερικών της Εσθονίας κ. Urmas PAET (Αθήνα, 12 Μαΐου 2008).

· Επίσκεψη της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Ισότητας και Δικαιωμάτων του Ανθρώπου με επικεφαλής την Πρόεδρό της βουλευτή κυρία Αθηνά Κόρκα-Κώνστα (ΝΔ) στο Πρότυπο Εθνικό Νηπιοτροφείο Καλλιθέας και στο Κέντρο Βρεφών «Η Μητέρα».  Συμμετείχαν η Α΄ Αντιπρόεδρος της Επιτροπής κ. Αγγελική Γκερέκου και το μέλος κ. Δήμητρα Αράπογλου (ΛΑΟΣ) (13/05/08).

-         Συνάντηση του Προέδρου της Διαρκούς Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης & Δικαιοσύνης κ. Χρήστου Μαρκογιαννάκη (ΝΔ) με αντιπροσωπεία της αντίστοιχης Επιτροπής του Κοινοβουλίου της Τσεχίας (13/05/08).

-        Συνάντηση του Προεδρείου και μελών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας Ελλάδας-Τσεχίας, με επικεφαλής τον Πρόεδρό της κ. Παναγιώτη Αδρακτά (ΝΔ), με αντιπροσωπεία της Επιτροπής Δημόσιας Διοίκησης του Κοινοβουλίου της Τσεχίας (15/5/08).

· 16ο  Συνέδριο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Φλώριδας. Συμμετείχαν οι βουλευτές κύριοι Σταύρος Κελέτσης  (ΝΔ) και  Ιωάννης Ζιώγας (ΚΚΕ). Πραγματοποιήθηκε στην Τάμπα της Φλώριδας Αμερικής στις 16-18 Μαΐου 2008.

· Ιδρυτική Συνέλευση Δικτύου Νεολαίας Περιφέρειας Καναδά. Συμμετείχαν οι βουλευτές κύριοι Νικόλαος Τσιαρτσιώνης (ΝΔ) και Άδωνις Γεωργιάδης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στο Τορόντο στις 16-18 Μαΐου 2008.

· Συνάντηση του Προέδρου της Επιτροπής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη (ΝΔ) με τον Πρέσβη της Μεγάλης Βρετανίας κ. Simon Gass (Αθήνα, 19 Μαΐου 2008).

· 24ο Ετήσιο Συνέδριο Κυπριακών-Ελληνικών και Εκκλησιαστικών Θεμάτων. Συμμετείχαν οι βουλευτές κύριοι Νικόλαος Τσιαρτσιώνης (ΝΔ), Γρηγόρης Νιώτης (ΠΑΣΟΚ) και Άδωνις Γεωργιάδης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στην Ουάσιγκτον  στις 21-23 Μαΐου 2008.

· 62ο Ετήσιο Συνέδριο Παμμακεδονικής  Ένωσης. Συμμετείχαν οι βουλευτές κύριοι Νικόλαος Παναγιωτόπουλος (ΝΔ), Χρήστος  Αηδόνης (ΠΑΣΟΚ) και Αθανάσιος Πλεύρης (ΛΑΟΣ). Πραγματοποιήθηκε στη Νέα Υόρκη στις 29-31 Μαΐου 2008.

· Προσκυνηματική επίσκεψη της Αδελφότητας Οφφικιάλων στο Οικουμενικό Πατριαρχείο. Συμμετείχε ο επικεφαλής της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας βουλευτής κ. Αριστοτέλης Παυλίδης (ΝΔ). Πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη στις 24 και 25 Μαΐου 2008.

· Συνάντηση του Προέδρου της Διαρκούς Επιτροπής  Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη (ΝΔ) με τον Υφυπουργό Εξωτερικών της Ουκρανίας κ. Olexandr Gorin. Συμμετοχή της βουλευτού κυρίας  Κρινιώς Κανελλοπούλου  (19/05/08).

· Συνάντηση της Προέδρου της Επιτροπής Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής κυρίας Μαρίας Κόλλια-Τσαρουχά (ΝΔ) με Ομάδα Γυναικών που ανήκουν στη Χριστιανοδημοκρατική Ένωση  Γυναικών Γερμανίας. Ξενάγηση στη Βουλή (22/05/08).

Ξενάγηση του τμήματος γυναικών της ΝΔ της Νομαρχιακής Θεσσαλονίκης Ανατ/κού Τομέα, κατόπιν προσκλήσεως της βουλευτού κυρίας ΄Ελενας Ράπτη (ΝΔ) (26/05/08).

· Συνάντηση του Προέδρου της Επιτροπής Περιφερειών της Βουλής κ. Μιχάλη Χαλκίδη (ΝΔ) με τον Πρέσβη της Σλοβακίας κ. Jan Voderadsky (27/5/08).

· Συνάντηση Προεδρείου και μελών Ένωσης Απόστρατων Αξιωματικών Ναυτικού με τον Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη (ΝΔ) (30/05/08). 

· Ξενάγηση στη Βουλή ομάδας δημοσιογράφων από τη Θεσσαλονίκη, προσκεκλημένων του βουλευτή κ. Κώστα Γκιουλέκα (ΝΔ) (31/5/08). 

Δ. Άλλες δραστηριότητες

· Ξενάγηση στη Βουλή ομάδας νέων επαγγελματιών από τις Η.Π.Α., μελών της οργάνωσης Ρόταρυ (09/05/08).

· Ξενάγηση στη Βουλή φοιτητών Πανεπιστημίου Oregon (22/05/08).

· Γενική Συνέλευση Ένωσης τέως Βουλευτών-Ευρωβουλευτών (25/05/08).

· Ξενάγηση του Καθηγητή Ιστορίας Hawaian Pacific Univercity Dr. Askman στη Βουλή (26/05/08).
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