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                                     Αθήνα, 13 Ιουνίου 2008
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

για την Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη

Στις 14 Ιουνίου τιμούμε τον ανώνυμο εθελοντή αιμοδότη. Τιμούμε τον άνθρωπο που αποδεικνύει έμπρακτα την έγνοιά του στο συνάνθρωπό μας. Τιμούμε την έκφραση ανθρωπιάς, την έκφραση κοινωνικής αλληλεγγύης. Το μήνυμα της ημέρας, το μήνυμα της Παγκόσμιας Ημέρας του Εθελοντή Αιμοδότη, μας αφορά όλους και όλες. Αφορά στην εξάλειψη της προκατάληψης, του φόβου και της άγνοιας γύρω από την αιμοδοσία. Αφορά στην αναζωογόνηση του ανθρωπιστικού πνεύματος, μέσα από πράξεις προσφοράς και αλληλεγγύης. Αφορά στην απόδειξη της ευθύνης που έχουμε απέναντι στο συνάνθρωπο μας, απέναντι στο κοινωνικό σύνολο, απέναντι στην ίδια τη ζωή. Διότι η εθελοντική αιμοδοσία είναι πράξη ζωής. Είναι πράξη που, ενώ δεν κοστίζει παρά μόνο ελάχιστα λεπτά, μπορεί να σημαίνει τη διάσωση μιας ζωής. Προσφέροντας ελάχιστο από το χρόνο μας, προσφέρουμε ζωή. Καμιά ανθρώπινη πράξη δεν έχει σώσει τόσες πολλές ζωές όσες η αιμοδοσία.

Σε μια εποχή ατομισμού, η εθελοντική αιμοδοσία (όπως κάθε ενεργοποίηση του πολίτη σε δράσεις εθελοντικής προσφοράς) είναι πράξη αντίστασης στη λογική που μας θέλει ξεκομμένους από την Κοινωνία, μακριά από το συνάνθρωπο μας. Είναι ένα ισχυρό αντίδοτο στην κοινωνική αποξένωση και την αιχμαλωσία του σύγχρονου ανθρώπου στο στενά ατομικό συμφέρον. Είναι δράση, αλληλεγγύη, ενέργεια. Είναι ουσιαστική προσφορά, με άμεσα αποτελέσματα στη ζωή των συνανθρώπων μας. Γι’ αυτό η πρόθεση αιμοδοσίας (που υπάρχει σε όλες και όλους μας) δεν μπορεί, ούτε να ακυρώνεται, ούτε να αναστέλλεται, ούτε να μένει ανενεργός από φόβο, προκατάληψη ή υποβάθμιση της σημασίας, που έχει η εθελοντική αιμοδοσία. 

Η πατρίδα μας έχει αυξημένες ανάγκες αίματος και για ιδιαίτερους λόγους όπως η μεσογειακή αναιμία και τα αυξημένα τροχαία. Αυτές οι αυξημένες ανάγκες καλύπτονται μερικώς από την εθελοντική αιμοδοσία. Είναι βέβαιο ότι μπορούμε ως κοινωνία να αυξήσουμε σημαντικά την εθελοντική προσφορά μας στο συνάνθρωπο.

Η συνειδητοποίηση του μεγέθους της προσφοράς, η ευαισθητοποίηση όλων, η διεύρυνση της συμμετοχής είναι πρόκληση που αφορά ολόκληρη την Κοινωνία. Πρόκληση που αφορά τον καθένα, την καθεμιά από εμάς ξεχωριστά. Η Ημέρα αυτή γιορτάζεται για… 

- να προσελκύει νέους εθελοντές αιμοδότες,

- να μεταγγίζει την ιδέα της Εθελοντικής Αιμοδοσίας,

- να συμβάλλει στην εξάλειψη της απάθειας απέναντι σ’ ένα αίτημα ζωής.

Τιμούμε τους Εθελοντές Αιμοδότες, τιμούμε την προσφορά τους. Ας δώσουμε όλοι περισσότερο αίμα, περισσότερη ζωή. 

 Το μήνυμα της ημέρας είναι απλό και ξεκάθαρο: Ας κάνουμε πράξη αυτό που θα θέλαμε να κάνουν και οι συνάνθρωποι μας για εμάς.
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