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                                     Αθήνα,  16  Ιουνίου  2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση:

Στα πλαίσια της Κοινοβουλευτικής Διπλωματίας 11 Βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλίου, πραγματοποιούν διεθνείς κοινοβουλευτικές επαφές στις ΗΠΑ, στη Βουλγαρία, στην Αλγερία, στη Πορτογαλία, στη Γερμανία, και στο Αϊζερμπαϊτζάν. 

Συγκεκριμένα: 
Σήμερα,  16  Ιουνίου 2008, αναχωρούν για την Αλγερία ο Βουλευτής κ. Σάββας Τσιτουρίδης (ΝΔ, Κιλκίς) προκειμένου να συμμετάσχει στο Σεμινάριο της Ειδικής Ομάδας για τη Μεσόγειο και τη Μέση Ανατολή της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΝΑΤΟ, ενώ για τη Λισσαβόνα αναχωρούν οι Βουλευτές κ.κ. Ιωάννης Μπουγάς (ΝΔ,) και Γιώργος Νικητιάδης (ΠΑΣΟΚ, Δωδεκανήσων) προκειμένου να συμμετάσχουν στην 4η Διάσκεψη των Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Ελέγχου Υπηρεσιών Πληροφοριών, των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στις 18 Ιουνίου 2008 αναχωρεί για το Αϊζερμπαϊτζάν η Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία Έλσα Παπαδημητρίου (ΝΔ, Αργολίδας) προκειμένου να συμμετάσχει  στις 90η Επέτειο της καθιέρωσης του Κοινοβουλίου του Αϊζερμπαϊτζάν, ενώ στις 20 Ιουνίου 2008 αναχωρεί για τη Λισσαβόνα  προκειμένου να συμμετάσχει στη Διάσκεψη Προέδρων Κοινοβουλίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο της Βουλής  Δημήτρη Σιούφα.

Στις 18 Ιουνίου 2008 αναχωρεί για τη Σόφια της Βουλγαρίας ο Βουλευτής κ. Θεόδωρος Πάγκαλος (ΠΑΣΟΚ, Αττικής) προκειμένου να συμμετάσχει στην Πολιτική Επιτροπή της Συνέλευσης της ΔΕΕ.

Επίσης, ήδη βρίσκονται στο Βούπερταλ της Γερμανίας, οι Βουλευτές κ.κ. Σταύρος Δαϊλάκης (ΝΔ, Δράμας), Βασίλειος Γερανίδης (ΠΑΣΟΚ, Β΄ Θεσσαλονίκης) και Κυριάκος Βελόπουλος (ΛΑ.Ο.Σ, Β΄Θεσσαλονίκης)  συμμετέχοντας στο 27ο Φεστιβάλ Ποντιακών Χορών Νεολαίας ενώ οι  κ.κ. οι βουλευτές κ.κ. Νικόλαος Δένδιας (ΝΔ, Κερκύρας) και Κωνσταντίνος Βρεττός (ΠΑΣΟΚ, Αττικής) βρίσκονται ήδη στις ΗΠΑ (Ουάσιγκτον-Νέα Υόρκη) μετέχοντας  στις εργασίες της Επιτροπή Άμυνας της Συνέλευσης της ΔΕΕ.
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