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Αθήνα,  18  Ιουνίου  2008
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον κ. Michel Hunault βουλευτή της Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης και εισηγητή στην Έκθεση της Επιτροπής Νομικών Υποθέσεων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης, με θέμα τη μουσουλμανική μειονότητα.  Στη συνάντηση παρέστησαν η Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία Έλσα Παπαδημητρίου, ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Προκόπης Παυλόπουλος και ο επικεφαλής της Ελληνικής Αντιπροσωπείας της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης κ. Αριστοτέλης Παυλίδης.  Ο Πρόεδρος της Βουλής απευθυνόμενος στον κ. Hunault ανέφερε τα εξής:

Δ. Σιούφας: «Σας καλωσορίζω, κύριε Hunault και εύχομαι οι εδώ συνεργασίες σας και οι επαφές, τις οποίες θα έχετε να σας δώσουν πλήρως τα στοιχεία τα οποία θέλετε για τη σημαντική Έκθεση που έχετε αναλάβει να πραγματοποιήσετε για λογαριασμό του Συμβουλίου της Ευρώπης.  Η Αντιπρόεδρος κυρία Έλσα Παπαδημητρίου επικεφαλής της κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας του Ελληνικού Κοινοβουλίου στο Συμβούλιο της Ευρώπης με έχουν ενημερώσει για τη σημαντική Έκθεση που έχετε αναλάβει στα πλαίσια της Επιτροπής Νομικών Υποθέσεων και Ανθρώπινων Δικαιωμάτων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης.       

Θέλω να σας διαβεβαιώσω από τη θέση του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων ότι η Ελλάδα και στη Θράκη εφαρμόζει πλήρως τους κανόνες της ισονομίας και της ισοπολιτείας προς τη μουσουλμανική μειονότητα που ζει στη Θράκη σεβόμενοι   - και  μην το θεωρήσετε υπερβολή -  απολύτως τις πρόνοιες της Συνθήκης της Λοζάνης.  Αρκεί και μόνο να σας αναφέρω ότι στην περιοχή της Θράκης περισσότεροι από διακόσιους ενενήντα (290) πολίτες, κάτοικοι της περιοχής συμμετέχουν σε δημοτικά, νομαρχιακά συμβούλια, είναι δήμαρχοι, δημοτικοί σύμβουλοι, αντινομάρχες και η Ελληνική Βουλή έχει δύο μέλη από τη μουσουλμανική μειονότητα της Θράκης, μέλη του Κοινοβουλίου.  Νομίζω ότι καλύτερη απόδειξη για αυτό που σας είπα με την ισονομία και την ισοπολιτεία δεν μπορεί να έχει κανείς, αλλά βεβαίως εσείς και ως έμπειρος πολιτικός, αλλά και με την ευθύνη που έχετε απέναντι στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης  έχετε τη δυνατότητα να έχετε την πληροφόρηση να αναζητήσετε όλα εκείνα τα στοιχεία τα οποία θα σας οδηγήσουν αυτή η Έκθεση, την οποία κάνετε τόσο για τη μουσουλμανική μειονότητα στην Ελλάδα όσο και για τις μη μουσουλμανικές μειονότητες στην Τουρκία, να είναι μια σημαντική Έκθεση για τα ανθρώπινα δικαιώματα στο Συμβούλιο της Ευρώπης και θα μου επιτρέψετε επίσης, δραττόμενος της ευκαιρίας αυτής μας της συνάντησης στη Βουλή των Ελλήνων να σας πω ότι η ελληνική μειονότητα στην Τουρκία και στην Κωνσταντινούπολη από εκατόν πενήντα έως διακόσιες χιλιάδες μέλη που αριθμούσε στις αρχές της δεκαετίας του ’50, έχει σήμερα συρρικνωθεί σε μια κοινότητα των τριών χιλιάδων ατόμων.  Υπάρχει εκεί το Οικουμενικό Πατριαρχείο.  Βεβαίως, οι τουρκικές αρχές δεν δέχονται τον όρο «Οικουμενικό Πατριαρχείο», αλλά πιστεύω ότι μετά απ’ την επίσκεψη του Πρωθυπουργού Κώστα Καραμανλή στην Άγκυρα, μετά από πενήντα περίπου χρόνια και η αναφορά την οποία έκανε ο Πρωθυπουργός Ερντογάν για το Οικουμενικό Πατριαρχείο να μην περιοριστεί σε πολιτική αναφορά, αλλά να περάσει και στη νομική του πλευρά και αναγνώριση της οικουμενικότητας μαζί με όλα όσα συναρτώνται βεβαίως, με την επαναλειτουργία της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης και όλα τα θέματα που σχετίζονται με τις ιδιοκτησίες και των Ελλήνων στην Πόλη, αλλά και το ίδιο το Πατριαρχείο.  

Ξέρω ότι είναι μια δύσκολη αποστολή αυτή την οποία έχετε, αλλά είμαι βέβαιος ότι ως γνήσιος Ευρωπαίος, ευρισκόμενος σε μια ευρωπαϊκή χώρα, όπως είναι η Ελλάδα  - το Κοινοβούλιό μας πριν δεκαπέντε μέρες είχε την τιμή να φιλοξενήσει και να απευθυνθεί στον ελληνικό λαό ο Πρόεδρος Σαρκοζί και να επιβεβαιωθούν για μια ακόμα φορά οι άρρηκτες σχέσεις, εδώ και δεκαετίες, μεταξύ της Ελλάδας και της Γαλλίας.

Να ευχηθώ με όλες αυτές τις σκέψεις καλή επιτυχία στο έργο σας και τα καλύτερα στη Γαλλία και το γαλλικό λαό».

          Εκφράζοντας τις ευχαριστίες του στον Πρόεδρο της Βουλής ο εισηγητής της Έκθεσης με θέμα τη μουσουλμανική μειονότητα τόνισε:

Μ. Hunault: «Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω, γιατί ξέρω ότι είχατε και μια ψηφοφορία πολύ σημαντική την περασμένη νύχτα και ότι είχατε και μία συνεδρίαση μέχρι αργά.  Θα ήθελα και εγώ προσωπικά να σας ευχαριστήσω για τη θερμή υποδοχή που μου επιφυλάξατε, να ευχαριστήσω και τους συναδέλφους μου στο Κοινοβούλιο και να χαιρετίσω το έργο το οποίο κάνουν στα πλαίσια της Κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας στο Συμβούλιο της Ευρώπης.  Η παρουσία τους και το έργο τους πραγματικά, τιμούν τη Βουλή σας.

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω επιπλέον, διότι μαζί με την εκπρόσωπο εδώ της Γραμματείας της Επιτροπής μας, χθες κάναμε μία σειρά ακροάσεων.  Άρα δεν επωφεληθήκαμε ούτε απ’ τον ήλιο ούτε από την ομορφιά του τόπου στον οποίο βρεθήκαμε.  Κάναμε πολύ πλούσιες ανταλλαγές και συναντήσεις εκεί, χωρίς ν’ αποκαλύψουμε βεβαίως, το περιεχόμενο της Έκθεσης και θα ήθελα να ευχαριστήσω και να χαιρετίσω τη δική σας τη βούληση που προσπαθείτε τα πράγματα να βαίνουν καλώς για τη μειονότητα.  Θα μπορούσαμε ίσως να συζητήσουμε και κάποια απ’ αυτά τα θέματα και μεταξύ μας».   

Στη συνάντηση παραβρέθηκε ο Υπουργός Εσωτερικών, κ. Προκόπης Παυλόπουλος, ο οποίος απευθυνόμενος στον κ. Hunault είπε μεταξύ άλλων: «Ως χώρα εργαζόμαστε για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, είναι εξάλλου στη δημοκρατική μας παράδοση.  Είμαστε εδώ για να διευκολύνουμε το έργο σας».
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