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Αθήνα,  18  Ιουνίου  2008
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
          Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το μεσημέρι με τον Πρόεδρο της Αρχής Διασφάλισης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση (Α.ΔΙ.Π.), πανεπιστημιακό κ. Σπύρο Αμούργη, ο οποίος του παρέδωσε την πρώτη μετά την ίδρυση της Αρχής Ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων της. Στην Έκθεση παρουσιάζονται οι δραστηριότητες της Αρχής από την 1η Σεπτεμβρίου 2006 έως το τέλος του 2007.

Κατά τη συνάντησή τους, ο Πρόεδρος της Βουλής και ο Πρόεδρος της Α.ΔΙ.Π. είχαν τον ακόλουθο διάλογο:

Σ. Αμούργης: Έχω την τιμή, κ. Πρόεδρε, να σας υποβάλω, σύμφωνα με το νόμο, την Ετήσια Έκθεση Πεπραγμένων της Αρχής Διασφάλισης Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση. Η διαδικασία διασφάλισης της ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση προβλέπει ότι πρέπει πρώτα τα Ιδρύματα να κάνουν την αυτοαξιολόγησή τους, γιατί αυτός είναι και ο στόχος του νόμου, και στη συνέχεια η Αρχή, η οποία επιβλέπει την όλη διαδικασία, να στείλει επιτροπή με ξένους εμπειρογνώμονες που θα πιστοποιήσουν την αντικειμενικότητα της ποιοτικής αξιολόγησης.  Με βάση τα πορίσματα αυτά θα μπορούμε να κάνουμε αποτίμηση  της ποιότητας της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

Δ. Σιούφας: Σας ευχαριστώ πολύ, γιατί, συνεπής προς τις προβλέψεις του νόμου, φέρνετε την Έκθεση της Αρχής στην οποία προεδρεύετε. Θα την μελετήσουμε, τόσο ο ίδιος όσο και η αρμόδια Επιτροπή. Η ποιότητα της εκπαίδευσης –και προφανώς δεν αναφέρομαι μόνο στην Ανώτατη Εκπαίδευση– είναι ένα κρίσιμο μέγεθος για την όλη δομή της παιδείας, αλλά κυρίως για τον τρόπο με τον οποίο λειτουργεί και παρέχει γνώση στους νέους ανθρώπους. Κατ’ επέκταση, η ίδια η ποιότητα είναι εκείνη που δίνει τη δυνατότητα στους φοιτητές και τους σπουδαστές μας, όσο ανεβαίνει το επίπεδό τους, τόσο να είναι σε θέση να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της επιστήμης και της εργασίας, και βεβαίως να είναι συγκρίσιμα τα δικά μας πανεπιστήμια με τα πανεπιστήμια της Ευρώπης και ολόκληρου του κόσμου.

Το έργο που κάνετε είναι πολύ σημαντικό και σας διαβεβαιώ ότι θα μελετήσουμε τα πεπραγμένα της Αρχής και η αρμόδια Επιτροπή θα παρακολουθεί τη δουλειά σας με πιο συστηματικό τρόπο. Μετά την υποβολή της πρώτης Έκθεσης της Αρχής, θα περιμένουμε να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες ώστε να έχουμε και το αξιολογικό μέρος της.
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















