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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το πρωί με τον Κυβερνήτη της Πολιτείας της Δυτικής Αυστραλίας Δρ. Kenneth Michael, ελληνικής καταγωγής, ο οποίος τον επισκέφθηκε συνοδευόμενος από τον Πρέσβη της Κοινοπολιτείας της Αυστραλίας στη χώρα μας κ. Jeremy Roger Newman, τον Γενικό Αντιπρόσωπο της Πολιτείας της Δυτικής Αυστραλίας παρά τη Βασιλίσση στο Λονδίνο κ. Noel Ashkroft και τον Επίσημο Γραμματέα της Πολιτείας της Δυτικής Αυστραλίας κ. Kevin Skipworth.

Κατά την ιδιαίτερα φιλική συνάντηση, στην οποία μετείχε και ο Α΄ Αντιπρόεδρος και υπεύθυνος των Ομάδων Φιλίας της Βουλής κ. Γιώργος Σούρλας, επιβεβαιώθηκαν οι άριστες σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, στις οποίες σημαντικό ρόλο διαδραματίζει η πολυπληθής ελληνική ομογένεια που ζει και δραστηριοποιείται στην Αυστραλία.

Υποδεχόμενος τον Αυστραλό Κυβερνήτη ο Πρόεδρος της Βουλής ανέφερε τα εξής:

«Σας καλωσορίζω στην Ελλάδα και στη Βουλή των Ελλήνων, εσάς και την αντιπροσωπεία, αισθανόμενος ιδιαίτερη τιμή, κ. Κυβερνήτα, γιατί προέρχεστε  από την ελληνική ομογένεια κι αυτό μας κάνει διπλά περήφανους. Έχω διαβάσει για όλη τη διαδρομή σας στην Αυστραλία, πόσα έχετε προσφέρει από τις σημαντικές θέσεις που είχατε.

Οι σχέσεις των δύο κρατών χαρακτηρίζονται από ισχυρούς δεσμούς φιλίας, σημαντικό στοιχείο των οποίων είναι η ελληνική ομογένεια που δραστηριοποιείται εκεί με περισσότερους από 700.000 ομογενείς και αποτελεί ζωτικό μέρος της αυστραλιανής ζωής, αλλά και δύναμη για τον οικουμενικό Ελληνισμό. Αισθανόμαστε ιδιαίτερα υπερήφανοι για όλους εσάς, τα μέλη των κοινοβουλευτικών σωμάτων της Αυστραλίας, είτε τα πολιτειακά είτε το εθνικό Κοινοβούλιο, όπου είναι ευάριθμη η παρουσία σας όπως και στη γενικότερη πολιτική ζωή της Αυστραλίας. 

Θα ήθελα, επίσης, να σας ενημερώσω ότι πριν από λίγες ημέρες κυρώσαμε στη Βουλή των Ελλήνων τη Συμφωνία Κοινωνικής Ασφάλισης, η οποία είχε υπογραφεί κατά την επίσκεψη του Πρωθυπουργού κ. Κώστα Καραμανλή στην Αυστραλία και αποτελεί προϊόν μακρόχρονων διαπραγματεύσεων και πάγιο αίτημα των ομογενών μας.

Τα νομοθετικά σώματα των δύο χωρών έχουν πολύ καλή συνεργασία τόσο μεταξύ των αντιπροσωπειών που μετέχουν στις κοινοβουλευτικές συνελεύσεις των διεθνών οργανισμών όσο και μεταξύ των Ομάδων Φιλίας που έχουν συσταθεί στα κοινοβούλιά μας.

Προσβλέπω, κ. Κυβερνήτα, σε περαιτέρω ενδυνάμωση των κοινοβουλευτικών μας σχέσεων και με χαρά έχω αποδεχθεί την πρόσκληση των νομοθετικών σωμάτων της Αυστραλίας να επισκεφθώ επισήμως τη φίλη χώρα, επίσκεψη που ελπίζω να πραγματοποιήσω στο συντομότερο δυνατό διάστημα.

Σας καλωσορίζω και πάλι στην Ελλάδα και ελπίζω να βρείτε χρόνο να επισκεφθείτε την ιδιαίτερη πατρίδα σας, το Καστελόριζο».

Απαντώντας στον Πρόεδρο της Βουλής ο κ. Kenneth Michael είπε:

«Σας ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε, για τη θερμή φιλοξενία και χαίρομαι ειλικρινά για τη συνάντησή μου μαζί σας. Είμαι ευτυχής που βρίσκομαι στην Ελλάδα και έχω την ευκαιρία να συζητήσω μαζί σας όπως και με τον Πρωθυπουργό, καθώς και με εκπροσώπους του Υπουργείου Εξωτερικών τα θέματα που αφορούν τις δύο χώρες. Ως Έλληνες είμαστε πολύ κοντά στη χώρα απ’ όπου καταγόμαστε, είμαστε πολύ περήφανοι για τις ρίζες μας και πάντα μεταφέρουμε στην κοινωνία της Αυστραλίας τα αισθήματά μας αυτά».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















