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Μόσχα, 1 Ιουλίου 2008

            

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Oλοκληρώνοντας τον κύκλο των επαφών στα πλαίσια της επίσημης επίσκεψής του στη Μόσχα, ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα της Βουλής κ. Νίκο Στεφάνου και τον Πρέσβη στη ρωσική πρωτεύουσα κ. Ηλία Κλη, συναντήθηκε με τον Υπουργό Βιομηχανίας και Εμπορίου  της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Βίκτορα Χριστένκο.

Ο Δημήτρης Σιούφας, ως Υπουργός Ανάπτυξης, συνεργάστηκε την περίοδο 2005-2007 με τον κ. Χριστένκο προωθώντας τις ελληνο-ρωσικές ενεργειακές σχέσεις και συνυπέγραψαν, τότε, τη διακρατική συμφωνία Ρωσίας-Ελλάδας- Βουλγαρίας για την κατασκευή του αγωγού Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη στις 15 Μαρτίου 2007.

Κατά τη συνάντηση -που έγινε σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα- ο Πρόεδρος του Ελληνικού Κοινοβουλίου και ο κ. Χριστένκο είχαν την ευκαιρία να κάνουν μία ανασκόπηση της πορείας υλοποίησης των έργων Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη και South Stream, ενώ αναφέρθηκαν επί μακρόν στις σχέσεις   Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης - Ρωσίας.

Ο Δημήτρης  Σιούφας συνομιλώντας με τον Βίκτορα Χριστένκο αναφέρθηκε και στο περιεχόμενο των επαφών με τον Πρωθυπουργό  της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Βλαντιμίρ Πούτιν, τον Πρόεδρο της Ρωσικής Βουλής κ. Μπόρις Γκρισλόφ και τον Υπουργό Εξωτερικών κ. Σεργκέι  Λαβρόφ.
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