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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το πρωί με τον υπουργό Εξωτερικών της Νορβηγίας κ. Jonas Gahr Stare, ο οποίος τον επισκέφθηκε συνοδευόμενος από τον Πρέσβη της χώρα του στην Ελλάδα κ. Sverre Stub.

Κατά τη συνάντηση, στην οποία παρευρέθηκε, επίσης, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων και Άμυνας της Βουλής κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης, ειπώθηκαν τα εξής:
Δ. Σιούφας: «Κύριε υπουργέ, σας καλωσορίζω με ιδιαίτερη χαρά στην Ελλάδα και με ιδιαίτερη τιμή στη Βουλή των Ελλήνων. Χαίρομαι ιδιαίτερα για αυτή τη συνάντηση και θέλω να σας βεβαιώσω ότι τιμούμε τις σχέσεις φιλίας και συνεργασίας με τη χώρα σας και με το Κοινοβούλιο της Νορβηγίας. Πρόσφατα έλαβα επιστολή από τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της χώρας σας να επισκεφθώ επίσημα το Κοινοβούλιο και τη Νορβηγία και θα το κάνω με ιδιαίτερη χαρά το επόμενο διάστημα. Γνωρίζω ότι η χώρα σας είναι μια ενεργειακή δύναμη και στο χώρο του πετρελαίου και στο χώρο του φυσικού αερίου. Και αυτό το λέω, λόγω της προηγούμενης ιδιότητάς μου, καθώς είχα την ευθύνη για τα ενεργειακά θέματα στην Κυβέρνηση. Όπως γνωρίζετε, με πρωτοβουλίες που συγκροτεί η Ενεργειακή Κοινότητα της Νοτιανατολικής Ευρώπης, στην οποία η χώρα σας μετέχει ως παρατηρητής, είχα την ευκαιρία σ’ αυτή να συναντώμαι, αρκετές φορές, με εκπροσώπους της Νορβηγίας στα Συμβούλια της. Η Ενεργειακή Κοινότητα είναι ένα πολύ σημαντικό πείραμα σε παγκόσμιο επίπεδο, γιατί είναι η πρώτη περιφερειακή αγορά ενέργειας που δημιουργείται στον κόσμο. Επιπλέον, και λόγω της θέσης μου ως Προέδρου του Κοινοβουλίου, αλλά και του παγκόσμιου ενδιαφέροντος που υπάρχει γύρω από τα ενεργειακά ζητήματα τα τελευταία χρόνια, συνεχίζω να παρακολουθώ με ιδιαίτερο ενδιαφέρον ότι έχει σχέση με την ασφάλεια στην ενέργεια και το περιβάλλον. Και πάλι σας καλωσορίζω στην Ελλάδα και στη Βουλή των Ελλήνων».    

J. G. Stare: «Κύριε Πρόεδρε, σας ευχαριστώ που δεχτήκατε να με δείτε. Η Νορβηγία και η Ελλάδα απολαμβάνουν εξαιρετικές διμερείς σχέσεις. Και λαμβάνει χώρα ένας εξαιρετικά ενδιαφέρον διάλογος μεταξύ μας για θέματα που μας αφορούν αμοιβαίως, και ιδίως για την ενέργεια. Και έχω συζητήσει με τον Πρωθυπουργό, σήμερα το πρωί, και με την υπουργό Εξωτερικών τα ενεργειακά. Η Νορβηγία, βορειοδυτικά, και η Ελλάδα, νοτιοανατολικά, μπορούν να ανταλλάξουν πολύ ενδιαφέρουσες εμπειρίες.

Δ. Σιούφας: «Μας ενώνουν, όμως, και άλλα θέματα, γιατί είμαστε, και οι δύο χώρες, μεγάλες δυνάμεις και στο χώρο της Ναυτιλίας». 

J. G. Stare: «Θεωρώ ότι και αυτό, επίσης, είναι θεμέλιος λίθος στις σχέσεις Ελλάδας – Νορβηγίας. Έχουμε μακρά παράδοση, και οι δύο χώρες, σε ναυτιλιακά ζητήματα. Και με χαρά, σας μεταφέρω ξανά και εγώ την πρόσκληση, που ήδη σας έχει γίνει, προκειμένου να μεταβείτε στο Όσλο. 

Δ. Σιούφας: «Να μεταφέρετε τους χαιρετισμούς μου και την εκτίμησή μου στον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου και ελπίζω το επόμενο διάστημα να κάνω χρήση αυτής της εξαιρετικά τιμητικής πρόσκλησης και να βρεθώ στο Όσλο και στο Κοινοβούλιο της Νορβηγίας».
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