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Αθήνα, 6  Ιουλίου 2008

            

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το Γενικό Γραμματέα της Βουλής κ. Νίκο Στεφάνου, τον Πρέσβη της Ελλάδας στην Ιταλία κ. Χάρη Ροκανά, τον Πρέσβη της Ελλάδας στο Βατικανό κ. Μιλτιάδη Χισκάκη, το Γενικό Γραμματέα του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία Καθηγητή κ. Ευάγγελο Χρυσό και υπηρεσιακούς παράγοντες, επισκέφθηκε την Τεργέστη για να εγκαινιάσει την έκθεση «Μαρία Κάλλας: 30 χρόνια απουσίας» στις 4 Ιουλίου 2008. 

Η έκθεση συνδιοργανώνεται από το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, το Δήμο Τεργέστης και την Εστία Ιταλίας του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού, που έχει έδρα την Τεργέστη. 

Κατά την παραμονή τους στην Τεργέστη, ο κ. Δημήτρης Σιούφας και τα μέλη της ελληνικής αντιπροσωπείας συναντήθηκαν: 

-με τον Επίτιμο Πρόξενο της Ελλάδας στην Τεργέστη κ. Μενέλαο Παππά, τον Πρόεδρο της ελληνικής κοινότητας στην Τεργέστη κ. Κοσμά Κοσμίδη και μέλη της κοινότητας.

Επισημαίνεται ότι η ελληνική κοινότητα της Τεργέστης είναι από τις παλαιότερες και περισσότερο δραστήριες  στην Ιταλία, και  από το 18ο αιώνα,  διαδραματίζει, διαχρονικά,  σημαντικό ρόλο  στην οικονομική, εμπορική και πολιτιστική δραστηριότητα της  περιοχής. 

-με τον Περιφερειάρχη της αυτόνομης περιφέρειας Friuli-Venezia-Julia κ. Renzo Tondo, το Νομάρχη Τεργέστης κ. Giovanni Balsamo και εκπροσώπους της Περιφέρειας, της Νομαρχιακής και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Στις συναντήσεις αυτές επισημάνθηκε το υψηλό επίπεδο των πολιτικών, οικονομικών, εμπορικών και ενεργειακών σχέσεων Ελλάδος-Ιταλίας καθώς και η δυνατότητα ανάληψης κοινών πρωτοβουλιών στον πολιτιστικό τομέα  στην ευρύτερη περιοχή.

Σε ειδική τελετή, που έγινε στο Δημαρχείο της Τεργέστης, ο Δήμος της Τεργέστης απένειμε στον κ. Δημήτρη Σιούφα το μετάλλιο της πόλης. 

Τα εγκαίνια της έκθεσης «Μαρία Κάλλας-30 χρόνια απουσίας» έγιναν στο Palazzo Gopcevich. Κατά τη διάρκεια των εγκαινίων μίλησαν ο κύριος Δημήτρης Σιούφας, ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος της Ιταλικής Δημοκρατίας κύριος Riberto Menia, ο Περιφερειάρχης της Friuli Venezia  κ. Renzo Tondo, η Διευθύντρια Εστίας Ιταλίας του Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού κυρία Αλίκη Κεφαλογιάννη-Χατζάκη, ο Καθηγητής κ. Ευάγγελος Χρυσός και εκπρόσωποι του Δήμου Τεργέστης και των τοπικών αρχών. Στα εγκαίνια της έκθεσης παρευρέθηκαν εκατοντάδες κάτοικοι της πόλης και πολλά μέλη της ελληνικής κοινότητας από την ευρύτερη περιοχή.

 

Στις 5 Ιουλίου ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και η ελληνική αντιπροσωπεία μετέβησαν στη Βενετία. Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους συναντήθηκαν:

-με τη Διευθύντρια του Ινστιτούτου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών Βενετίας Καθηγήτρια κυρία Χρύσα Μαλτέζου, η οποία τους ενημέρωσε για το έργο και τις δραστηριότητες του Ινστιτούτου. 

Το Ινστιτούτο ιδρύθηκε το 1951 έχοντας, μέχρι σήμερα, σημαντική επιστημονική και ερευνητική δραστηριότητα, που καλύπτει την ύστερη βυζαντινή και τη μεταβυζαντινή περίοδο, καθώς και τη διαχρονική παρουσία της ελληνορθόδοξης κοινότητας στη Βενετία και την ευρύτερη περιοχή.

-με το Σεβασμιότατο Μητροπολίτη Ιταλίας και Μελίτης και Έξαρχο Νοτίου Ευρώπης κ. Γεννάδιο, με τον οποίο συζήτησαν για το έργο της Μητρόπολης στην ευρύτερη περιοχή,

-με τον Πρόεδρο της ελληνορθόδοξης κοινότητας κύριο Δημήτρη Ζαφειρόπουλο. 

Παρατίθεται το κείμενο της ομιλίας του κ. Δημήτρη Σιούφα κατά τη διάρκεια των εγκαινίων της έκθεσης «Μαρία Κάλλας: 30 χρόνια απουσίας».

«Το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Ελληνικού Πολιτισμού και το Δήμο Τεργέστης αναδεικνύουν τη μεγάλη προσφορά της Μαρίας Κάλλας στον Παγκόσμιο Πολιτισμό.

Σας ευχαριστούμε γιατί, με την παρουσία σας, τιμάτε τη Μαρία Κάλλας, τιμάτε την προσφορά της στον πολιτισμό. 

Για όλους μας ο πολιτισμός είναι πηγή έμπνευσης και δύναμη αισιοδοξίας. 

Πολιτισμός είναι ό,τι άξιο δημιουργούν οι κοινωνίες μας, μέσα από τα μνημεία, τα πνευματικά δημιουργήματα, το λόγο, τη μουσική, το θέατρο. Ακόμα και μέσα από την καθημερινή μας ζωή. 

Ο Πολιτισμός είναι αναντικατάστατο εφόδιο για τις ανθρώπινες σχέσεις, την κοινωνική συνοχή και την ποιότητα της ζωής μας. Είναι, ταυτόχρονα, δύναμη προσέγγισης των λαών και γέφυρα διεθνούς συνεργασίας. Φέρνει πιο κοντά τους λαούς και συμβάλλει στην αλληλοκατανόησή τους. Προάγει την ειρήνη και υπηρετεί την πρόοδο.

Αυτά είναι, σε όλες τις εποχές, ζητούμενα, ιδίως, μάλιστα, στη δική μας εποχή. Την εποχή της παγκοσμιότητας, την εποχή των μεγάλων αβεβαιοτήτων και των μεγάλων προκλήσεων.

Η προσφορά της Μαρίας Κάλλας στην Τέχνη και τον Πολιτισμό είναι από καιρό παγκόσμια αναγνωρισμένη.

Με επιμονή και υπομονή 

· ανέδειξε το έμφυτο ταλέντο της 

· διαμόρφωσε μια μοναδική καλλιτεχνική προσωπικότητα και 

· πρωταγωνίστησε στην παραγωγή Πολιτισμού 

και προώθησε τα όρια της Τέχνης.

Με την καθοδήγηση των δασκάλων της στην Ελλάδα, αλλά και τον προσωπικό της ζήλο, ανέδειξε τη μοναδική ποιότητα της φωνής και της σκηνικής παρουσίας της. 

Ύστερα από τα  δύσκολα χρόνια της Κατοχής και τις πρώτες παραστάσεις της στη Λυρική Σκηνή της Αθήνας βρίσκεται, το 1945, στην Αμερική, απ’ όπου ξεκινά τη διεθνή σταδιοδρομία της.

Δύο χρόνια αργότερα, εμφανίζεται στην Arena της Βερόνας, για να ακολουθήσει το θέατρο La Fenice στη Βενετία και τη Φλωρεντία. 

Ορόσημο, ωστόσο, στην καριέρα της αποδεικνύεται το 1949, όταν υποδύεται την Elvira, στην όπερα I Puritani στη Βενετία, όπου αποκαλύπτει τις μεγάλες δυνατότητές της στο bel canto. 

Από το 1951 η Scala του Μιλάνου θα γίνει το καλλιτεχνικό της σπίτι, όπου θα συνεργαστεί με μεγάλους διευθυντές ορχήστρας, όπως ο Tulio Serafin, ο Herbert von Karajan, ο Antonino Votto, ο Vitorio de Sabata. Αλλά και με σημαντικούς ανθρώπους της Τέχνης, όπως ο Αλέξης Μινωτής, ο ζωγράφος Γιάννης Τσαρούχης, η σκηνογράφος Lila de Nobili. Αλλά και ο σκηνοθέτης Luchino Visconti, που τη βοήθησε να αναδείξει ακόμη περισσότερο, τόσο την υποκριτική της δεινότητα, όσο και τη σκηνική παρουσία της.

Η μεγάλη Diva (συνδυάζοντας το αρχαϊκό ελληνικό ύφος με την ιταλική κουλτούρα) αποκτά παγκόσμια ακτινοβολία.

Η εντυπωσιακή σκηνική παρουσία της διαμορφώνει σταδιακά ένα “μύθο” γύρω από το πρόσωπό της. Οι καταγραφές της φωνής της “βάζουν” την Κάλλας και την Τέχνη στα σπίτια όλων των ανθρώπων. Ο κόσμος μιλά για το “φαινόμενο Μαρία Κάλλας”. Η Κάλλας, με τη διαδρομή της στη λυρική τέχνη, σφράγισε σε ένα πρόσωπο δύο έννοιες: την τραγωδία και την όπερα, υπηρετώντας πιστά το λόγο και τη μουσική ως ενιαίο σύνολο.

Η έκθεση “Μαρία Κάλλας, 30 χρόνια απουσίας” εγκαινιάστηκε, για πρώτη φορά στην Αθήνα, το Μάιο του 2007, ως συμμετοχή του Ιδρύματος της Βουλής στις εκδηλώσεις για τη συμπλήρωση 30 χρόνων από το θάνατό της. Η έκθεση απέσπασε δίκαιο έπαινο γιατί κατάφερε να αναδείξει τη σπουδαιότητα της παρουσίας της Μαρίας Κάλλας στην τέχνη, αλλά και τη συμβολή της, στην προβολή της Ελλάδας ως μουσικού χώρου. 

Η έκθεση ταξίδεψε, στη συνέχεια, σε διάφορες πόλεις της Ελλάδας. Λίγο αργότερα (σε συνεργασία με το Ιταλικό Μορφωτικό Ινστιτούτο και το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού) έφτασε στην Αμερική. Σήμερα, στον καλαίσθητο χώρο της Αίθουσας “ATTILIO SELVA” του PALAZZO GOPCEVICH έχουμε την ευκαιρία της συνέχειας. Οι επισκέπτες μπορούν να γνωρίσουν, μέσα από το πλούσιο φωτογραφικό υλικό, την πολύχρονη και πολυποίκιλη σκηνική παρουσία της Diva.

Ως Πρόεδρος του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων ευχαριστώ θερμά όλους όσοι συνέβαλαν στην οργάνωση της έκθεσης με την παραχώρηση σχετικού υλικού. 

Ευχαριστούμε θερμά το προσωπικό του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία για την οργάνωση της έκθεσης, καθώς και τον τηλεοπτικό σταθμό της Βουλής. 

Ευχαριστούμε και το Fondazione Ellenica di Cultura και την Comune di Trieste, που φιλοξενεί, στους χώρους της, την έκθεση.

Μπορεί ο τίτλος της έκθεσης να είναι “30 χρόνια απουσίας”. Είναι βέβαιο, όμως, ότι η Μαρία Κάλλας έχει εξασφαλίσει αιώνια παρουσία στην τέχνη, τον πολιτισμό και τις καρδιές των ανθρώπων.

Η Μαρία Κάλλας ήταν ένα παιδί της ελληνικής διασποράς, που μεγαλούργησε σε όλον τον Κόσμο, με επίκεντρο την Ιταλία. 

Μια άλλη μεγάλη ομάδα Ελλήνων της διασποράς άρχισαν από το 18ο αιώνα, να έρχονται εδώ, στην Τεργέστη. Δημιούργησαν μια δυναμική ελληνική παροικία και ανέπτυξαν σημαντικές δραστηριότητες, συμμετέχοντας ενεργά στην οικονομία της πόλης αυτής και της Ιταλίας γενικότερα. Εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων απευθύνω θερμό χαιρετισμό προς την ιστορική αυτή κοινότητα.

Η Αθήνα και η Ρώμη είναι τα θεμέλια του δυτικού πολιτισμού. Το οικοδόμημα συνέχισε να το χτίζει η Αναγέννηση. Εδώ γύρω. Στη Φλωρεντία, στη Βενετία, στη Ραβένα και σε τόσους άλλους τόπους της Ιταλίας. Με ανθρώπους και ιδέες που ήλθαν και από το Βυζάντιο.

Σ’ αυτό το σταυροδρόμι της Ιστορίας και του Πολιτισμού βρισκόμαστε σήμερα. Αντιμέτωποι με τις προκλήσεις των καιρών. 

Σ’ έναν Κόσμο που αναζητεί αρχές, αξίες και ιδανικά. 

Σ’ έναν Κόσμο που δημιουργεί ένα νέο πολιτισμό. 

Η Αθήνα, η Ρώμη, οι μεγάλοι δημιουργοί, μπορούν πάντα να μας εμπνέουν. 

Σας ευχαριστώ θερμά όλες και όλους.»

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















