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Αθήνα, 6 Ιουλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

            

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

Δημήτρη Σιούφα

στο Έκτακτο Παγκόσμιο Συνέδριο Ποντιακού Ελληνισμού

Εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων, εκ μέρους όλων των συναδέλφων βουλευτών, καλωσορίζω στην Πατρίδα τους αδελφούς μας Ποντίους, που μετέχουν στην κορυφαία αυτή συνάντηση.

Η Βουλή των Ελλήνων, όλοι οι συνάδελφοι βουλευτές, χαιρετίζουμε το Έκτακτο Παγκόσμιο Συνέδριο Ποντιακού Ελληνισμού και ευχόμαστε απόλυτη επιτυχία στις εργασίες του. Ευχόμαστε η συνάντηση αυτή να φέρει ακόμη πιο κοντά τους Απανταχού Έλληνες του Πόντου. Είναι ένα ισχυρό και περήφανο τμήμα της κοινωνίας μας, ένα ισχυρό και περήφανο τμήμα του Οικουμενικού Ελληνισμού. 

Θέλω να συγχαρώ τη Διεθνή Συνομοσπονδία  Ποντίων Ελλήνων, που είχε την ιδέα και την πρωτοβουλία για τη διοργάνωση του  Συνεδρίου. Όπως, επίσης, και το Υπουργείο Εξωτερικών που έθεσε υπό την αιγίδα του την όλη διοργάνωση. Θέλω ακόμη να  βεβαιώσω ότι η Βουλή των Ελλήνων, που στήριξε την πραγματοποίηση του Συνεδρίου, θα είναι πάντα ένθερμος συμπαραστάτης… 

· της οργάνωσης  των Απανταχού Ελλήνων του Πόντου, 

· της σύσφιξης των δεσμών τους, 

· της προβολής των δικαίων τους.

Θέλω να υπογραμμίσω ότι όλοι οι Έλληνες είμαστε περήφανοι, που αδελφοί μας Έλληνες του Πόντου διαπρέπουν στην οικονομική και πολιτική ζωή, στις επιστήμες και την παραγωγή νέας γνώσης, όχι μόνον στην Πατρίδα, αλλά και παντού όπου βρίσκονται.  Κορυφαίο παράδειγμα είναι ο κοσμοναύτης Θεόδωρος Γιουρτζίκιν Γραμματικόπουλος, που τιμάται, σήμερα, από το Παγκόσμιο αυτό Συνέδριο του Ποντιακού Ελληνισμού.  Προσέφερε τα μέγιστα στη Ρωσία, στην Πατρίδα που φιλοξένησε την οικογένειά του και τιμά το όνομα της Ελλάδας, τιμά τον Ποντιακό Ελληνισμό στα πέρατα του Κόσμου. Τον τιμούμε και τον ευχαριστούμε που μας έκανε περήφανους. Όπως τιμούμε και ευχαριστούμε όλους τους αδελφούς μας Ποντίους, όλους τους Έλληνες που ξεχώρισαν ή ξεχωρίζουν, για την προσφορά τους σ’ ολόκληρο τον Κόσμο.

Ευχόμαστε, παράλληλα, κανένας λαός, πουθενά στον Κόσμο, να μη ζήσει ποτέ όσα υπέστησαν, στο διάβα της Ιστορίας, οι Έλληνες του Πόντου. Η Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού, στίγμα στην ιστορία της Ανθρωπότητας, δεν μπορεί να λησμονείται. Αντιθέτως μάλιστα! Μπορεί και πρέπει να αφυπνίζει την Παγκόσμια Συνείδηση. Μπορεί και πρέπει να οδηγεί σ’ ένα Κόσμο με περισσότερη αλληλοκατανόηση και αλληλοσεβασμό.

Οι Έλληνες πιστεύουμε βαθειά στην ειρηνική συνύπαρξη των λαών, τη διεθνή συνεργασία, την παγκόσμια συστράτευση απέναντι σε κοινούς κινδύνους. Αυτή, άλλωστε, είναι σήμερα η κορυφαία επιταγή των καιρών. 

Η περίοδος που διατρέχει σήμερα η Ανθρωπότητα, (περίοδος γεμάτη αβεβαιότητες και οικονομικές αναταράξεις) απαιτεί συνένωση δυνάμεων και προσπαθειών σ’ ολόκληρο τον Κόσμο. Ιδίως, μάλιστα, σ’ ό,τι αφορά την προστασία του περιβάλλοντος και την αναστροφή της κλιματικής αλλαγής. Αλλά και για την αντιμετώπιση 

· της φτώχειας, 

· της επισιτιστικής κρίσης που ξέσπασε σε πολλές χώρες, 

· της ακρίβειας που μαστίζει, στο τελευταίο διάστημα, όλες τις οικονομίες, όλες τις κοινωνίες.

Λαοί με ισχυρές παραδόσεις, λαοί με δυναμισμό και λεβεντιά, λαοί με βαθειά κοινωνική συνείδηση, όποιες κι αν είναι οι παγκόσμιες προκλήσεις, μπορούν να είναι πάντα αισιόδοξοι. Η παράδοση, ο δυναμισμός, η δημιουργικότητα, η λεβεντιά του Ποντιακού Ελληνισμού είναι αρετές που συνδιαμορφώνουν πρότυπα για όλους. Ας αναδείξουμε τις αρετές αυτές κι ας τις κρατήσουμε ως οδηγό μιας αισιόδοξης πορείας.

Θερμά συγχαρητήρια στους διοργανωτές του Συνεδρίου, και καλή επιτυχία στα νέα όργανα της Παγκόσμιας Οργάνωσης του Ποντιακού Ελληνισμού που αναδεικνύονται, μέσα από τις δημοκρατικές διαδικασίες του Συνεδρίου. 

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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