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Αθήνα, 7 Ιουλίου 2008

            

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

            Με το βραβείο της ομογενειακής ελληνο-αμερικανικής οργάνωσης AHEPA τιμήθηκε ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας για τη στήριξη και το έμπρακτο ενδιαφέρον του προς τον Ελληνισμό της διασποράς, καθώς και τις πρωτοβουλίες του για τη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ της αμερικανικής Ομογένειας και του Ελληνικού Κοινοβουλίου αλλά και την εν γένει ενδυνάμωση των δεσμών των Ελλήνων του εξωτερικού με τη χώρα μας.

            Ο κ. Σιούφας ανακηρύχθηκε επίτιμο μέλος των AHEPANS, ύστερα από σχετικό αίτημά του, το οποίο έγινε ομόφωνα δεκτό, στο 86ο Ανώτατο Συνέδριο της οργάνωσης, που διεξάγεται τις ημέρες αυτές (1-12 Ιουλίου) στην Αθήνα, πρώτη φορά ύστερα από 38 χρόνια.

            Η απονομή του βραβείου έγινε στο γραφείο του Προέδρου της Βουλής από τον Ύπατο Πρόεδρο των AHEPANS κ. Άικ Γκούλας παρουσία του Αντιπροέδρου και του Γενικού Γραμματέα της οργάνωσης κ.κ. Νίκου Καρακώστα και Γιάννη Γκροσωμανίδη, του πρώην Ύπατου Προέδρου και Προεδρεύοντος του 86ου Συνεδρίου κ. Στέλιου Μπεντζέλου, του Προέδρου των AHEPANS Καναδά κ. Νίκου Αρουτζίδη, ύπατων πολιτειακών κυβερνητών και άλλων υψηλόβαθμων στελεχών της οργάνωσης. Στην τελετή παρέστη, επίσης, ο Αντιπρόεδρος της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού της Βουλής κ. Γρηγόρης Νιώτης.
            Υποδεχόμενος την αντιπροσωπεία των AHEPANS ο Πρόεδρος της Βουλής είπε:

Δ. Σιούφας:  Με αισθήματα τιμής σας υποδέχομαι στη Βουλή των Ελλήνων, εσάς τα στελέχη της μαχόμενης Ομογένειας και πρεσβευτές των αξιών και των δικαίων του Ελληνισμού. Χαίρομαι ιδιαίτερα γιατί ανταμείφθηκε ο κόπος σας μετά από 38 χρόνια με τη διεξαγωγή του Συνεδρίου σας στην Ελλάδα. Είναι μεγάλο γεγονός για την Ομογένεια και ειδικά για τον ισχυρό βραχίονά της που είναι η ΑΗΕΡΑ, αλλά και για την Ελλάδα που έχει τη χαρά και την τιμή να σας φιλοξενεί. 

Μαζί μας βρίσκεται ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού, πρώην Υφυπουργός Εξωτερικών, κ. Γρηγόρης Νιώτης, και σήμερα αλλά και όλες αυτές τις ημέρες που παρακολουθούμε από κοντά τις εργασίες του Συνεδρίου και τα ενδιαφέροντα ζητήματα που αναδείξατε. Θα περιμένουμε να έχουμε τα πρακτικά και τις αποφάσεις στις οποίες έχετε καταλήξει, για να τα μελετήσουμε και να δούμε πώς μπορούμε να βρούμε δρόμους καλύτερης συνεργασίας μαζί σας. 

Ο Πρόεδρος της AHEPA κ. Γκούλας, παραδίδοντας το Βραβείο στον Πρόεδρο της Βουλής, τον ευχαρίστησε για τη συμπαράστασή του στον Ελληνισμό της Διασποράς και τη συμβολή του στη διεξαγωγή του Συνεδρίου της οργάνωσης στην Αθήνα. «Αναγνωρίζουμε στο πρόσωπό σας έναν σταθερό φίλο και ένθερμο υποστηρικτή της Ομογένειας των ΗΠΑ», ανέφερε χαρακτηριστικά. 

Στη συνέχεια, ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Απόδημου Ελληνισμού κ. Νιώτης ανέφερε: 

Θέλω να εκφράσω τη χαρά μου γιατί ολοκληρώνεται αυτό το ιστορικό συνέδριο, όπως είπατε, κ. Πρόεδρε, εδώ, στην Αθήνα, μετά από 38 ολόκληρα χρόνια. Η Ελλάδα μας άνοιξε την αγκαλιά της για να υποδεχθεί τα πιο έξοχα και προβεβλημένα στελέχη της, που απαρτίζουν τη μεγαλύτερη οργάνωση της Ομογένειας στον κόσμο, την AHEPA, που τόσα πολλά έχει προσφέρει στους Ελληνο-αμερικανούς, στην παιδεία, στην Ορθοδοξία, στον πολιτισμό μας, αλλά και στα εθνικά μας θέματα. Είναι πολύ σημαντικό ότι ήταν επιτυχές αυτό το συνέδριο, πήρε το μήνυμα, πιστεύω, όλη η ηγεσία της AHEPA, ότι η ελληνική πολιτική ηγεσία, όλες οι πολιτικές δυνάμεις, η Κυβέρνηση, η Βουλή, τα Κόμματα, είμαστε πάντα με χέρι απλωμένο σ’ εσάς και μέσα από σας περιμένουμε να σφίξουμε ακόμα περισσότερο τους δεσμούς και να χαράξουμε μαζί το μέλλον στον 21ο αιώνα. 

Ο Πρόεδρος της Βουλής προσέφερε στον Πρόεδρο της AHEPA κασετίνα με συλλογή γραμματοσήμων που απεικονίζουν τις πολιτικές προσωπικότητες που συνέδεσαν την παρουσία τους με τα Συντάγματα της χώρας μας, η οποία εκδόθηκε με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 30 χρόνων από την ψήφιση του Συντάγματος του 1975. Αμέσως μετά, η ομογενειακή αντιπροσωπεία ξεναγήθηκε στη νέα έκθεση της Βουλής με θέμα «Βουλευτές και Ευρωβουλευτές συγγράφουν: 1974-2008», η οποία φιλοξενείται στην αίθουσα Ελευθερίου Βενιζέλου του Μεγάρου του Κοινοβουλίου.
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