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Αθήνα, 8 Ιουλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας έδωσε στη δημοσιότητα στατιστικά στοιχεία για την επισκεψιμότητα της Βουλής και των εκθέσεών της.

Κατά το χρονικό διάστημα από την 1 Οκτωβρίου 2007 έως και τις 15 Ιουνίου 2008 πραγματοποιήθηκαν εκπαιδευτικές επισκέψεις Σχολείων καθώς και επισκέψεις συλλόγων και ιδιωτών στους χώρους του Κοινοβουλίου και στις εκθέσεις της Βουλής των Ελλήνων και του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία «Οι Έλληνες στη Διασπορά, 15ος -21ος αιώνας», «Πρωθυπουργοί και Πρόεδροι της Βουλής των Ελλήνων της Μεταπολίτευσης» και «Ἔδοξεν τῇ βουλῇ καὶ τῷ δήμῳ - Η Αθηναϊκή Δημοκρατία μιλάει με τις επιγραφές της».

Τις εκθέσεις αυτές επισκέφτηκαν συνολικά 69.295 άτομα, 61.551 από τα οποία ήταν μαθητές από την πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση και οι συνοδοί τους εκπαιδευτικοί από 1.502 σχολεία όλης της Χώρας. Την έκθεση επισκέφτηκαν ακόμη 7.744 μεμονωμένοι επισκέπτες και μέλη συλλόγων. 

Στις νέες εκθέσεις, που προετοιμάζει η Βουλή των Ελλήνων, θα διατηρηθεί και θα τονιστεί περαιτέρω ο εκπαιδευτικός χαρακτήρας των επισκέψεων, ενισχύοντας την εξωστρέφεια της Βουλής και το άνοιγμά της στην κοινωνία. 

Στο πλαίσιο αυτό ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου, με εντολή του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρη Σιούφα, απέστειλε επιστολές προς τους Δημάρχους του Λεκανοπεδίου Αττικής, ενημερώνοντάς τους πως το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, οργανώνει κατά τους προσεχείς θερινούς μήνες πρόγραμμα επισκέψεων στη Βουλή για όλα τα μέλη των Κέντρων Ανοιχτής Προστασίας Ηλικιωμένων (ΚΑΠΗ) των Δήμων της Αττικής και των Λεσχών Φιλίας του Δήμου Αθηναίων.

Με το ειδικά οργανωμένο πρόγραμμα αυτό, το οποίο υλοποιείται για πρώτη φορά εφέτος, στόχος είναι να δοθεί η δυνατότητα στους μεγαλύτερους, σε ηλικία, συμπολίτες μας, να επισκεφθούν τη Βουλή των Ελλήνων και να ενημερωθούν για την ιστορία του κτιρίου της, αλλά και για τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της.
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