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Αθήνα, 8 Ιουλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

           Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το πρωί με ομάδα Βουλευτών της Χριστιανοκοινωνικής Ένωσης (CSU) στην Ομοσπονδιακή Κάτω Βουλή της Γερμανίας, οι οποίοι τον επισκέφθηκαν συνοδευόμενοι από τον Πρέσβη της Γερμανίας στην Ελλάδα Δρ Wolfgang Schultheiss. Επικεφαλής της γερμανικής κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας ήταν ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Δρ Peter Ramsauer, οι Αναπληρωτές Πρόεδροι Δρ Hans-Peter Friedrich, Δρ Christian Ruck, κ. Max Straubinger και κ. Wolfgang Zoller, ο Ομοσπονδιακός Υπουργός Οικονομίας και Τεχνολογίας κ. Michael Glos, ο πρώην Ομοσπονδιακός Υπουργός Δρ Eduard Oswald, ο Ομοσπονδιακός Υπουργός Διατροφής, Γεωργίας και Προστασίας του Καταναλωτή κ. Horst Seehofer, ο πρώην Ομοσπονδιακός Υπουργός Δρ Eduard Oswald και ο Βουλευτής Δρ Wolfgang Botsch.

           Στη συνάντηση παρέστησαν, επίσης, ο Α΄ Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γιώργος Σούρλας και ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας κ. Γιάννης Τραγάκης.

           Υποδεχόμενος τη γερμανική αντιπροσωπεία ο Πρόεδρος της Βουλής είπε:

Δ. Σιούφας:  Σας καλωσορίζω στην Ελλάδα και στη Βουλή των Ελλήνων ευχόμενος οι επαφές υψηλού επιπέδου που έχετε, αλλά και η συνεργασία σας με τις Επιτροπές της Βουλής, να στεφθούν από επιτυχία και να συσφιχθούν ακόμα πιο πολύ οι σχέσεις μεταξύ των κοινοβουλίων  και των κρατών μας. Η Γερμανία είναι μια μεγάλη χώρα, από τους στυλοβάτες της ευρωπαϊκής οικογένειας και της ευρωπαϊκής ιδέας, αλλά και η Ελλάδα είναι από τις χώρες εκείνες που πιστεύουν στην ευρωπαϊκή προοπτική και στηρίζουν την πορεία της ευρωπαϊκής οικογένειας προς την πολιτική της ολοκλήρωση. Εύχομαι η επίσκεψή σας αυτή να σας δώσει την ευκαιρία να γνωρίσετε από κοντά τις ομορφιές της χώρας μας που γέννησε τη Δημοκρατία και έδωσε τις βάσεις του σύγχρονου πολιτισμού.

Ο Πρόεδρος της Βουλής αναφέρθηκε, ακόμα, στη στενή και παραγωγική συνεργασία που είχε με την προηγούμενη ιδιότητά του ως Υπουργού Ανάπτυξης με τον κ. Glos, σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος των δύο Κυβερνήσεων για την οικονομία και την τεχνολογία, ενώ συνεχάρη το Γερμανό Πρέσβη για τη σημαντική συμβολή του στην ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών.

            Αναφερόμενος, επίσης, ο κ. Σιούφας στην ιστορία του Μεγάρου της Βουλής που κατασκευάσθηκε επί βασιλείας του Βαυαρού Όθωνα και χρησιμοποιήθηκε ως κατοικία του, είπε ότι συνεργάτες της Βουλής βρέθηκαν πρόσφατα στο Μόναχο προκειμένου να πάρουν τα σχέδια του κτηρίου, τα οποία θα παρουσιαστούν σε έκθεση που θα οργανώσει η Βουλή το επόμενο διάστημα. Πρόσθεσε, μάλιστα, ότι πρόθεσή του είναι η έκθεση αυτή να μεταφερθεί και στη Γερμανία.

Στην αντιφώνησή του στον Πρόεδρο της Βουλής, ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Χριστιανοκοινωνικής Ένωσης στην Ομοσπονδιακή Κάτω Βουλή της Γερμανίας είπε:

P. Ramsauer: Κύριε Πρόεδρε, θα μου επιτρέψετε, εξ ονόματος της Κοινοβουλευτικής Ομάδας που εκπροσωπώ, να σας ευχαριστήσω θερμά για την ευκαιρία που μας δίνετε να επισκεφθούμε το Ελληνικό Κοινοβούλιο και να συζητήσουμε θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος.

Το Κόμμα μας κυβερνά εδώ και πενήντα χρόνια το κρατίδιο της Βαυαρίας και υπό την ιδιότητά μας ως Βουλευτές του Ομοσπονδιακού Κοινοβουλίου στο Βερολίνο είμαστε ένα από τα τρία κόμματα συνασπισμού στην Κυβέρνηση της χώρας μας.

Θεωρούμε την Ελλάδα ως έναν από τους πιο σημαντικούς εταίρους στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά, ως Βαυαροί, έχουμε και άλλους, ιστορικούς, δεσμούς με τη χώρα σας. 

Είναι μεγάλη τιμή για μας να βρισκόμαστε εδώ, στην καρδιά της Δημοκρατίας, διότι γνωρίζουμε όλοι μας ότι η Ελλάδα ενέπνευσε όλα τα εθνικά κράτη του σύγχρονου κόσμου στη δημιουργία δημοκρατίας και κοινοβουλευτισμού.

Μετά τη συνάντηση με τον Πρόεδρο της Βουλής, η Γερμανοί Βουλευτές είχαν συζήτηση με τον Α΄ Αντιπρόεδρο της Βουλής κ. Σούρλα και το Γενικό Γραμματέα της Κ.Ο. της Ν.Δ. κ. Τραγάκη. Το απόγευμα, ολόκληρη η Κοινοβουλευτική Ομάδα της Χριστιανοκοινωνικής Ένωσης Γερμανίας θα συναντηθεί με τον Αντιπρόεδρο της Βουλής κ. Φίλιππο Πετσάλνικο, ο οποίος θα τους συνοδεύσει σε ξενάγηση στους χώρους του Κοινοβουλίου.
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