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Αθήνα, 10 Ιουλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια της Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης  

Με μεγάλη χαρά και ικανοποίηση πληροφορήθηκα από τον Πρόεδρο της Τεχνόπολης την ολοκλήρωση των βασικών έργων υποδομής της Τεχνόπολης Θεσσαλονίκης. Μόλις πριν από ένα χρόνο, στις 12 Ιουλίου του 2007, είχα παρευρεθεί στην τελετή θεμελίωσης αυτής της σημαντικής για την περιοχή και για όλη τη χώρα πρωτοβουλίας του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος. 

Για την μεγάλη πρόοδο στην υλοποίηση της Τεχνόπολης, η οποία ξεπέρασε τις προσδοκίες μας, αισθάνομαι την ανάγκη να συγχαρώ τη Διοίκηση, το Σύνδεσμο  Επιχειρήσεων Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος και όλους τους φορείς που με θέρμη υποστήριξαν αυτό το έργο. 

Όπως είχα τονίσει και στην περυσινή ομιλία μου, η Τεχνόπολη της Θεσσαλονίκης, με το πλέγμα των σύγχρονων υποδομών και επενδυτικών ευκαιριών που προσφέρει, αναμένεται να αποτελέσει καταλύτη για την ανάπτυξη της καινοτομίας στη Θεσσαλονίκη. 

Πρωτοβουλίες, όπως αυτή, καταδεικνύουν την πρόοδο της Χώρα μας προς την κοινωνία της γνώσης: 

· Μετατρέπουν τη γνώση σε καινοτομία. 

· Συμβάλλουν στην ανάπτυξη.

· Συμβάλλουν στην αύξηση της απασχόλησης.

Εύχομαι ολόψυχα κάθε επιτυχία στο δύσκολο έργο της λειτουργίας των υποδομών που δημιουργήθηκαν και της υποδοχής των πρώτων επιχειρήσεων. Ελπίζω η προσπάθειά σας να συνεχιστεί με την ίδια αρχική ζωντάνια και να βρει παντού μιμητές.  
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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