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Αθήνα, 15 Ιουλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση:

«Δίνω στη δημοσιότητα τις θέσεις τις οποίες κατέθεσα για την Ευρωμεσογειακή Ένωση στο Παρίσι και εν όψει της λήψης αποφάσεων για το περιεχόμενο και το σκοπό του νέου ελπιδοφόρου αυτού εγχειρήματος.
Με επιστολή την οποία απηύθυνα προς τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Pöttering και προς όλους τους προέδρους των εθνικών κοινοβουλίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τους προέδρους των Κοινοβουλίων των Μεσογειακών χωρών, ζητώντας τους την προσήλωση στο στόχο για αναβάθμιση του ρόλου των κοινοβουλίων, αλλά και την ενσωμάτωση της αρχικής πολυτομεακής πρότασης του κ. Nicola Sarkozy, Προέδρου της Γαλλικής Δημοκρατίας, στη νέα πραγματικότητα που δεν μπορεί να αφορά μόνο στην οικονομική συνεργασία και ανάπτυξη. 

Ζήτησα να περιληφθεί στη τελική Διακήρυξη ότι οι επιδιώξεις μας αφορούν: Σε μια ένωση για εδραίωση της Ειρήνης, για την προώθηση του τρίπτυχου «Δημοκρατία, Ανθρώπινα Δικαιώματα, Κράτος Δικαίου», την εμβάθυνση του διαθρησκευτικού και διαπολιτισμικού διαλόγου, τη δημιουργία συνθηκών εμπιστοσύνης μεταξύ των λαών της Ευρώπης και των μη ευρωπαϊκών λαών του νότου και της ανατολικής ακτής της Μεσογείου».

Κατά τη διάρκεια της προετοιμασίας της Συνόδου, της οποίας προηγήθηκαν συναντήσεις των Εκτελεστικών Επιτροπών των κοινοβουλευτικών συνελεύσεων για τη Μεσόγειο, ο ίδιος αλλά και συνάδελφοι Βουλευτές παρενέβησαν,  με όλα τα μέσα προς όλους τους συμμετέχοντες, όχι μόνο για τους παραπάνω στόχους αλλά και για την υιοθέτηση,  στα πλαίσια της Γαλλικής Προεδρίας, της πρότασής μας από το Νοέμβριο του 2006 για προώθηση  της Ευρωμεσογειακής  Ενεργειακής Κοινότητας».             
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