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Αθήνα, 24 Ιουλίου 2008
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          

Ομιλία του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα

στην Ειδική Συνεδρίαση της Βουλής για την 24η Ιουλίου,

Ημέρα της Δημοκρατίας

«Η 24η Ιουλίου είναι Ημέρα της Δημοκρατίας. Ημέρα της επιστροφής της στην αρχαία πατρίδα της. Γιορτή Ελευθερίας για όλους τους Έλληνες και τις Ελληνίδες. Τιμούμε τους πρωταγωνιστές της Μεταπολίτευσης, τους αγωνιστές της αντιδικτατορικής πάλης, τους πεσόντες στις μάχες της Κύπρου. Τιμούμε τη δημοκρατική παράδοση αιώνων. Η δημοκρατία μας τιμά  και στηρίζει κάθε δημοκράτη όπου κι αν βρίσκεται.

Ανανεώνουμε πάντα τέτοια μέρα όλοι οι Έλληνες και οι Ελληνίδες τη δέσμευσή μας για συνεχή βελτίωση της ποιότητας της Δημοκρατίας μας, για περαιτέρω εμπέδωση της διαφάνειας στο Δημόσιο Βίο, στις αποφάσεις και τη διαχείριση της εθνικής και δημόσιας περιουσίας, για διαρκή ενδυνάμωση της εθνικής συνεννόησης, της εθνικής ενότητας, της εθνικής ομοψυχίας.

Στα 34 χρόνια που πέρασαν, από το 1974, η Ελλάδα πέτυχε την ενσωμάτωσή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση και μάλιστα στον ισχυρό πυρήνα  της Οικονομικής και της Νομισματικής Ένωσης. Οι Έλληνες πετύχαμε σε μεγάλο βαθμό την παγίωση της πολιτικής σταθερότητας, τη διασφάλιση της εθνικής συμφιλίωσης και σφυρηλάτηση της κοινωνικής συνοχής. 

Στο δρόμο που τώρα πορευόμαστε έχουμε κοινή υποχρέωση να  συνενώσουμε τις δυνάμεις μας για την αντιμετώπιση των συνεπειών της διεθνούς οικονομικής κρίσης, για τη διατήρηση υψηλών ρυθμών αειφόρου και υγιούς ανάπτυξης, για την περαιτέρω ενδυνάμωση των δημοκρατικών θεσμών, για την προστασία του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής μας κληρονομιάς. Έχουμε κοινή υποχρέωση αγώνα για την ενίσχυση του κοινωνικού κράτους με κοινωνική συνοχή και κοινωνική δικαιοσύνη. Για τις ατομικές και κοινωνικές ελευθερίες κάθε πολίτη. Υποχρέωση αλλά και δυνατότητα είναι η δημιουργία, από όλους μας, των όρων και των προϋποθέσεων για ένα καλύτερο αύριο. Υπέρτατη αποστολή μας είναι να δώσουμε στη νέα γενιά τα ηθικά και υλικά εφόδια που χρειάζεται για να κάνει τα όνειρά της πραγματικότητα και να κατακτήσει το μέλλον που της ανήκει.

Η ιστορική εμπειρία καταδεικνύει, ότι οι Έλληνες, όταν είμαστε ενωμένοι και αποφασιστικοί, μπορούμε να βάζουμε υψηλούς στόχους και να τους πετυχαίνουμε. Απλό και μεγάλο είναι το μήνυμα της σημερινής επετείου. Μήνυμα Δημοκρατίας και Ελευθερίας. Μήνυμα συμπόρευσης και οικοδόμησης για το εθνικό, κοινωνικό και συλλογικό καλό. Μήνυμα ενότητας αρχών, αξιών και ιδανικών. Μήνυμα άξιας πορείας του Ελληνισμού σε μια παγκοσμιοποιημένη ανθρωπότητα».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















