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Αθήνα, 30 Ιουλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΔΗΛΩΣΕΙΣ

ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ κ. ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ

ΜΕΤΑ ΤΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ 

Όπως γνωρίζετε, συναντώμαι σε τακτά χρονικά διαστήματα με  τον Πρωθυπουργό Κώστα Καραμανλή. Η σημερινή μας συνάντηση, είχε σκοπό την ενημέρωσή του για θέματα λειτουργίας της Βουλής και για το κοινοβουλευτικό έργο που έγινε μέχρι σήμερα. Και, βεβαίως, τον ενημέρωσα για τον τρόπο με τον οποίο ο αναθεωρημένος Κανονισμός της Βουλής λειτούργησε, με ιδιαίτερη επιτυχία, στην πρώτη σύνθεση του θερινού τμήματός της πράγμα το οποίο, στη συνέχεια, με την πλήρη εφαρμογή των νέων διατάξεων, οδηγεί στην αναβάθμιση της λειτουργίας της Βουλής, αλλά και του ρόλου των βουλευτών στο Κοινοβούλιο. Αυτός ήταν ο σκοπός της συνάντησης με τον Πρωθυπουργό. Να σας ευχηθώ καλό καλοκαίρι.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Μια και μιλήσατε για το ρόλο των βουλευτών, το τελευταίο διάστημα υπάρχει μια κρίση στο πολιτικό σύστημα. Αμφισβητείται η αυτοδυναμία των δυο μεγάλων κομμάτων. Υπάρχει ένα ‘’κούμπωμα’’ των πολιτών απέναντι στους πολιτικούς. Που οφείλεται αυτό, κατά τη δική σας άποψη, μιας και έχετε τεράστια πείρα, τόσα χρόνια στην πολιτική;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΟΥΛΗΣ: Οι πολίτες, για ορισμένες πλευρές λειτουργίας του πολιτικού συστήματος, εκφράζουν επιφυλάξεις και κάνουν κριτική. Γενικά όμως, αυτό που μπορώ να πω, ως Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, είναι ότι την πορεία του κοινοβουλευτισμού, που αποτελεί την καρδιά της Δημοκρατίας, οφείλουμε όλοι και να την προσέχουμε και να τη στηρίζουμε. Γιατί η Δημοκρατία, ο Κοινοβουλευτισμός, όπως λειτούργησε στη Μεταπολίτευση, έδωσε την πιο μακρά περίοδο ειρήνης, ανάπτυξης, ευημερίας και, κυρίως, πολιτικής σταθερότητας. Πολιτική σταθερότητα, η οποία προήρχετο - και αυτή είναι η εκτίμησή μου και για το μέλλον - μέσα από αυτοδύναμες και ισχυρές κυβερνήσεις.
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