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Αθήνα, 31 Ιουλίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας, με επιστολές που απέστειλε στα μέλη της Κυβέρνησης, τους Ευρωβουλευτές και τους επικεφαλής των Ανεξάρτητων Αρχών, τους ενημερώνει για τις αλλαγές που επήλθαν στον Κανονισμό της Βουλής και αφορούν ζητήματα της αρμοδιότητάς τους με στόχο την ποιοτική αναβάθμιση των λειτουργιών του Εθνικού Κοινοβουλίου.

· Στην επιστολή του, προς τα μέλη της Κυβέρνησης ο Πρόεδρος της Βουλής επισημαίνει τη θέσπιση πρόσθετων υποχρεώσεών τους και καταλήγει:

«Οι προαναφερόμενες τροποποιήσεις του Κανονισμού της Βουλής εκτιμούμε ότι βελτιώνουν σημαντικά την ποιότητα της ενημέρωσης των Βουλευτών για την κυβερνητική πολιτική και για ζητήματα μείζονος σημασίας και εθνικού ενδιαφέροντος, παρέχουν τη δυνατότητα σε περισσότερους Βουλευτές να απευθύνονται στο Σώμα, διευρύνουν τις αρμοδιότητες των Επιτροπών, ενισχύουν το ρόλο τους και αναβαθμίζουν τη σχέση νομοθετικής και εκτελεστικής εξουσίας».

Σύμφωνα με την τροποποίηση των άρθρων 36 και 37 :
	ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ
	Οφείλουν να ενημερώνουν τις διαρκείς επιτροπές για θέματα της αρμοδιότητάς τους τουλάχιστον δύο φορές σε κάθε Σύνοδο.

	
	Οφείλουν να ενημερώνουν την αρμόδια διαρκή επιτροπή για την κατάθεση νομοσχεδίου περιγράφοντας το γενικό πλαίσιο της νομοθετικής πρωτοβουλίας τους.

	
	Όταν θέτουν σε δημόσια διαβούλευση προσχέδιο νόμου το υποβάλλουν κατά προτεραιότητα στη Βουλή και δια του Προέδρου της στην αρμόδια διαρκή επιτροπή.

	
	Συμμετέχουν υποχρεωτικά στις συνεδριάσεις των διαρκών επιτροπών, όταν συζητούνται σχέδια ή προτάσεις νόμων.


Επιπλέον, στην επιστολή του προς την Υπουργό Εξωτερικών, ο Πρόεδρος της Βουλής αναφέρεται στη δυνατότητα που δίνεται στη διαρκή επιτροπή εθνικής άμυνας και εξωτερικών υποθέσεων, να καλεί σε ακρόαση, διά του Υπουργού Εξωτερικών, τους πρέσβεις της χώρας, μετά την έκδοση προεδρικού διατάγματος για τη μετάθεσή τους σε πρεσβείες του εξωτερικού ή σε διεθνείς οργανισμούς για την ενημέρωση των μελών της επί θεμάτων που άπτονται της νέας αρμοδιότητας και της αποστολής τους και, μία φορά ανά έτος, κατά τη διάρκεια της θητείας τους, για την ενημέρωση των μελών της επί θεμάτων που αφορούν στην προώθηση της ανάπτυξης διμερών σχέσεων της χώρας με τις χώρες ή τους οργανισμούς στους οποίους είναι διαπιστευμένοι.

· Στην επιστολή του προς τους Ευρωβουλευτές ο Πρόεδρος της Βουλής επισημαίνει ότι, με την τροποποίηση της παραγράφου 3 του άρθρου 44 «καθίσταται δυνατή η συμμετοχή, με δικαίωμα λόγου, των Ελλήνων Ευρωβουλευτών στις συνεδριάσεις των επιτροπών της Βουλής, που συνιστώνται για τη μελέτη εθνικών ή γενικότερου ενδιαφέροντος ζητημάτων, εφόσον σε αυτές συζητούνται θέματα που σχετίζονται με την αποστολή τους στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο».
Υπογραμμίζει ακόμη ότι η τροποποίηση αυτή «ενδυναμώνει τους δεσμούς των Ελλήνων Ευρωβουλευτών με το Ελληνικό Κοινοβούλιο και αναβαθμίζει σημαντικά την ποιότητα της ενημέρωσης των Ελλήνων Βουλευτών για τα θέματα ευρύτερου ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος».
· Στην επιστολή του προς τους επικεφαλής των Ανεξάρτητων Αρχών ο Πρόεδρος της Βουλής επισημαίνει την τροποποίηση του άρθρου 138Α του Κανονισμού της Βουλής, που αφορά στον έλεγχο της Βουλής επί των Ανεξάρτητων Αρχών, και υπογραμμίζει:

«Με την τροποποίηση του άρθρου 138 Α αναβαθμίζεται ουσιαστικά ο έλεγχος της Βουλής επί των Ανεξάρτητων Αρχών, αυξάνονται οι δυνατότητες ενημέρωσης της Βουλής για το έργο και τις δράσεις των Ανεξάρτητων Αρχών, ενώ παρέχεται σε αυτές η δυνατότητα να επιλαμβάνονται, με πρωτοβουλία τους, υποθέσεων γενικότερου ενδιαφέροντος. Εκτιμούμε, βασίμως, ότι εγκαινιάζεται ένα νέο πλαίσιο σχέσεων μεταξύ της Βουλής και των Ανεξάρτητων Αρχών, με την εφαρμογή του οποίου και ο ρόλος της Βουλής θα αναδειχθεί πιο ουσιαστικός και ο σκοπός των Ανεξάρτητων Αρχών θα υπηρετηθεί πιο αποτελεσματικά».

Μεταξύ άλλων, στο άρθρο 138 Α, καθορίζεται ότι όλες οι ανεξάρτητες αρχές, συνταγματικά κατοχυρωμένες ή συσταθείσες με νόμο, οφείλουν να καταθέτουν στον Πρόεδρο της Βουλής έκθεση πεπραγμένων, μέχρι τις 31 Μαρτίου κάθε έτους.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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