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         Αθήνα, 24 Αυγούστου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση για την κατάκτηση του ασημένιου μεταλλίου από τον Ολυμπιονίκη κ. Αλέξανδρο Νικολαΐδη στο αγώνισμα του τάε κβον ντο:

          «Εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων θέλω να συγχαρώ θερμά τον Αλέξανδρο Νικολαΐδη για τους αγώνες του και το ασημένιο μετάλλιο που κατέκτησε στο τάε κβον ντο.

          Θέλω ακόμη, καθώς λήγουν οι Ολυμπιακοί Αγώνες στο Πεκίνο, να συγχαρώ, άλλη μια φορά, όλες τις αθλήτριες και όλους τους αθλητές που φέρνουν μαζί τους μετάλλια διακρίσεων. Θέλω να συγχαρώ όλους όσοι μετείχαν στους Αγώνες, πιστοί στις αρχές του ‘‘ευ αγωνίζεσθαι’’, καθώς αυτή και μόνον η συμμετοχή τους συνιστά τίτλο τιμής.

          Εκφράζω, ταυτόχρονα, την πεποίθηση ότι όλοι μαζί, αθλητές, αθλητικοί παράγοντες και πολιτικός κόσμος, έχοντας υπόψη τα γεγονότα των τελευταίων μηνών, τη νομοθετική προεργασία που έγινε και το προϋπάρχον Πόρισμα της Βουλής, μπορούμε να σηματοδοτήσουμε μια άλλη, απόλυτα ‘‘καθαρή’’ ημέρα για τον ελληνικό αθλητισμό. Είναι κοινό χρέος, τόσο στα παιδιά μας, όσο και στην Πατρίδα που γέννησε και αναβίωσε το Ολυμπιακό Ιδεώδες και διέδωσε τις αρχές της ευγενούς άμιλλας».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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