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       Αθήνα, 25 Αυγούστου 2008

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον απερχόμενο Πρέσβη της Ισπανίας στην Ελλάδα κ. Juan Ramon Martinez Salazar, τον οποίο ευχαρίστησε για τη συμβολή του στη φιλία και τη συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών και των δύο λαών.

          Ο κ. Σιούφας εξέφρασε, εκ μέρους όλων των μελών του Ελληνικού Κοινοβουλίου, βαθύτατα συλλυπητήρια για την πρόσφατη αεροπορική τραγωδία της Μαδρίτης. Αναφερόμενος στις σχέσεις των δύο χωρών υπογράμμισε τους ιστορικούς και πολιτιστικούς δεσμούς που τις συνδέουν, αλλά και τα κοινά συμφέροντα και τις κοινές επιδιώξεις που διέπουν τη συνεργασία τους, τόσο στο μεσογειακό και τον ευρωπαϊκό χώρο, όσο και ευρύτερα. Ο Πρόεδρος της Βουλής υπογράμμισε, ακόμη, την πολύ καλή συνεργασία μεταξύ του Ελληνικού Κοινοβουλίου και των Νομοθετικών Σωμάτων της Ισπανίας, τόσο σε διμερές επίπεδο, όσο και στις κοινοβουλευτικές συνελεύσεις στους διεθνείς οργανισμούς.

          Ο Ισπανός Πρέσβης αναφέρθηκε στις άριστες σχέσεις φιλίας και αλληλεγγύης ανάμεσα στους δύο λαούς και ευχαρίστησε τον κ. Σιούφα για την παραγωγική συνεργασία που είχαν τόσο από τη θέση του ως Προέδρου της Βουλής όσο και με την προηγούμενη ιδιότητά του ως Υπουργού Ανάπτυξης. Επίσης τόνισε τις εξαιρετικές διακοινοβουλευτικές σχέσεις, έκφραση των οποίων αποτελούν οι εποικοδομητικές ανταλλαγές μεταξύ των αντίστοιχων Ομάδων Φιλίας.
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