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       Αθήνα, 27 Αυγούστου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας, μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των Πανελλαδικών Εξετάσεων, έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η τριτοβάθμια εκπαίδευση υποδέχεται σήμερα χιλιάδες νέες και νέους. Γι’ αυτούς από σήμερα ξεκινάει ο δρόμος της επαγγελματικής πορείας της ζωής τους.

Τους ευχόμαστε κάθε επιτυχία και τους προτρέπουμε να κάνουν γόνιμη και καλή χρήση της μεγάλης ευκαιρίας που τους δίνεται. Από σήμερα μπαίνουν στον επόμενο στίβο της γνώσης.

Τις ίδιες εγκάρδιες ευχές απευθύνουμε και σε όσους νέους και νέες που από επιλογή ή τύχη θα ακολουθήσουν άλλους δρόμους για την επαγγελματική τους εξέλιξη. Οι ευκαιρίες είναι πάντα μπροστά τους, χρειάζεται πείσμα και αισιοδοξία. Η ζωή δεν κρίνεται μόνο σε μια στιγμή. Υπάρχουν πολλοί δρόμοι που εξασφαλίζουν προκοπή.

Όλοι οι δρόμοι οδηγούν στην επιτυχία όταν υπάρχει θέληση, δουλειά και αφοσίωση σ’ αυτό που αποφασίζουμε να ακολουθήσουμε. Συγχαίρω επίσης θερμά τους γονείς και τους καθηγητές τους που μόχθησαν για να τους δώσουν τα εφόδια της επιτυχίας».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















