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       Αθήνα, 31 Αυγούστου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο 3ο Παγκόσμιο Συνέδριο Απανταχού Φλωρινιωτών, 

στη Φλώρινα

Εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων, εκ μέρους όλων των συναδέλφων Βουλευτών, χαιρετίζω το 3ο Παγκόσμιο Συνέδριό σας και εύχομαι απόλυτη επιτυχία στους στόχους, που έχετε τάξει. Η συνάντησή μας, στη φιλόξενη αυτή γη, εκπέμπει μήνυμα εθνικής ομοψυχίας. Είναι μήνυμα συστράτευσης του Οικουμενικού Ελληνισμού γύρω από κοινούς στόχους και κοινά οράματα. Το Συνέδριό σας καθιερωμένος, πλέον, θεσμός λειτουργεί ως δεσμός σύσφιξης των σχέσεων ανάμεσα στους Απανταχού Φλωρινιώτες, και ως γέφυρα επαφής με τη γενέτειρα γη. Υπηρετεί την αμφίδρομη επικοινωνία ανάμεσα στη Φλώρινα και τους Φλωρινιώτες όπου και αν βρίσκονται σήμερα στη Γη. Είτε στην Ελλάδα, είτε στις Παροικίες των Ελλήνων. Αναδεικνύει και υπηρετεί τις αρχές, τις αξίες, τα ιδανικά που σας ενώνουν και μας ενώνουν. Την Ιστορία, τον Πολιτισμό, τη Θρησκεία, τη γλώσσα, την τοπική παράδοση. Αναδεικνύει και εμπεδώνει τα στοιχεία της εθνικής ταυτότητας, που οι Απόδημοι Έλληνες μεταβιβάζουν από γενιά σε γενιά όπου κι αν ζουν. Με δυσκολίες, πολλές φορές. Πάντοτε, όμως, με περηφάνια και πίστη στην Πατρίδα.

Είναι σημαντική η ταυτόχρονη διεξαγωγή του Συνεδρίου σας με τις πολιτιστικές εκδηλώσεις «Πρέσπες». Ενός λαμπρού εικοσάχρονου θεσμού. Εκδηλώσεις που ακτινοβολούν μηνύματα… 

· πολιτιστικής κληρονομιάς

· ανθρωπιστικής προσφοράς, 

· ειρηνικής συνύπαρξης των λαών, 

· διεθνούς συνεργασίας.

Αυτό είναι το μήνυμα των Ελλήνων σε όλους τους λαούς στην περιοχή μας. Και παντού. Οι Έλληνες πορευόμαστε στο σύγχρονο Κόσμο ακολουθώντας αρχές και αξίες, που παραμένουν αναλλοίωτες από τότε που τις γέννησε αυτός ο Τόπος, αυτή η Πατρίδα, αυτοί οι Άνθρωποι. Οι Έλληνες όπου και να πάμε, πάντα θα γυρίζουμε. Στην Πατρίδα και τον Τόπο μας. Αυτό είναι το παντοτινό όραμα του Οικουμενικού Ελληνισμού

Καλωσορίζω τους Απόδημους που βρίσκονται μαζί μας και εύχομαι απόλυτη επιτυχία… στις εργασίες, τις εκδηλώσεις, τους στόχους σας. Η Βουλή των Ελλήνων ακούει τη φωνή σας. Ακούει τους Απανταχού Έλληνες. Και εύχεται πάντα να ανταμώνουμε εορταστικά!
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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