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       Αθήνα, 11 Σεπτεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          Πραγματοποιήθηκε το πρωί ο αγιασμός για την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς στο Βρεφονηπιακό Σταθμό της Βουλής παρουσία του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα.

          Στην τελετή παρευρέθησαν βουλευτές, πρώην βουλευτές, ο πρόεδρος και το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου των Υπαλλήλων της Βουλής, δημοσιογράφοι του κοινοβουλευτικού ρεπορτάζ, υπηρεσιακά στελέχη και πολλοί εργαζόμενοι του Κοινοβουλίου, τα παιδιά των οποίων φιλοξενούνται στο Βρεφονηπιακό Σταθμό.
Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δ. Σιούφας, χαιρετίζοντας την εκδήλωση, είπε:

Με τις ευλογίες της εκκλησίας αρχίζουμε τη νέα χρονιά στον παιδικό σταθμό της Βουλής. Εύχομαι, και εκ μέρους όλων των βουλευτών, να είναι και αυτή η χρονιά δημιουργική για τα παιδιά σας, όπως και για όλα τα παιδιά που ξεκινούν σήμερα στα σχολεία της χώρας, καθώς και για ολόκληρο τον ελληνικό λαό μια χρονιά ειρήνης και προκοπής. 

Φέτος κάνουμε ένα νέο ξεκίνημα σε αυτό εδώ το δημιούργημα της Βουλής και του πρώην Προέδρου κ. Απόστολου Κακλαμάνη, σε έναν πλήρως ανακαινισμένο χώρο. Η συμμετοχή των παιδιών είναι μεγαλύτερη από όλες τις προηγούμενες χρονιές. Η αύξηση του αριθμού των παιδιών δημιουργεί την ανάγκη και ενός δεύτερου παιδικού σταθμού, για τον οποίο αναζητούμε τον κατάλληλο χώρο με τους συνεργάτες μου.

Θέλω μέσα από την καρδιά μου και εκφράζοντας όλες και όλους σας να συγχαρώ τους εργαζόμενους στον παιδικό σταθμό της Βουλής, να τους εκφράσω τις ευχαριστίες και τα συγχαρητήριά μας, σε όλο το προσωπικό, καθώς και στην ιατρική μονάδα της Βουλής, για την αγάπη και την έγνοια που περιβάλλουν τα παιδιά σας σε αυτόν εδώ το φιλόξενο χώρο.

Καλό ξεκίνημα, καλή χρονιά και όλα τα καλά σε όλους σας με πολλή αγάπη.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















