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     Αθήνα, 17 Σεπτεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

            Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με την Πρόεδρο του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας των ΗΠΑ κυρία Debora Wince-Smith, η οποία βρίσκεται στην Αθήνα για την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το Υπουργείο Ανάπτυξης, που πραγματοποιήθηκε χθες. Στη συνάντηση παρέστησαν ο πρώην Γενικός Γραμματέας Βιομηχανίας του Υπουργείου Ανάπτυξης κ. Σπύρος Παπαδόπουλος, σύμβουλος του Προέδρου της Βουλής, και υπηρεσιακοί παράγοντες.

            Ο κ. Σιούφας και η κυρία Wince-Smith εξέφρασαν την ικανοποίησή τους για την πρόοδο της συνεργασίας μεταξύ των Εθνικών Συμβουλίων Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης των δύο χωρών, που ενισχύει τον υγιή ανταγωνισμό και προωθεί την επιχειρηματική συνεργασία, με έμφαση στους τομείς των υπηρεσιών και της ενέργειας.

            Ο Πρόεδρος του Ελληνικού Κοινοβουλίου και η Πρόεδρος του Συμβουλίου Ανταγωνιστικότητας των ΗΠΑ δήλωσαν τα εξής:

            Δ. Σιούφας:  Σας καλωσορίζω στη Βουλή των Ελλήνων και χαίρομαι που σας ξανασυναντώ από τη θέση του Προέδρου της Βουλής. Νιώθω ιδιαίτερη ικανοποίηση γιατί η συνεργασία, αλλά και η ιδέα συμφωνίας συνεργασίας μεταξύ των Εθνικών Συμβουλίων Ανταγωνιστικότητας και Ανάπτυξης της Ελλάδας και των ΗΠΑ λαμβάνει πλέον επίσημη μορφή. Η ανταλλαγή τεχνογνωσίας και οι εμπειρίες που μας μεταφέρετε μπορούν να συμβάλουν στην περιφερειακή ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας, αλλά και στη συνεργασία μεταξύ ελληνικών και αμερικανικών επιχειρήσεων. 

            Πιστεύω ότι η συνεργασία που είχαμε εγκαινιάσει με τον τότε Ειδικό Γραμματέα κ. Σπύρο Ευσταθόπουλο, σημερινό Γενικό Γραμματέα του Υπουργείου Τουριστικής Ανάπτυξης, θα έχει καλή και παραγωγική συνέχεια με το νέο Υπουργό Ανάπτυξης κ. Χρήστο Φώλια, καθώς και με το νέο Ειδικό Γραμματέα Ανταγωνιστικότητας κ. Λευτέρη Σταυρόπουλο. 

            Με αυτές τις σκέψεις, σας εύχομαι ευόδωση του έργου σας και των επαφών που έχετε στη χώρα μας.

            D. Wince-Smith:  Ευχαριστώ πολύ, κ. Πρόεδρε, και σας εκφράζω την ιδιαίτερη χαρά μου για την ανάληψη των νέων καθηκόντων σας. Η συνάντησή μας στο Ελληνικό Κοινοβούλιο αποτελεί μεγάλη τιμή για μένα, αλλά και ευκαιρία να σας συγχαρώ και επισήμως.

            Όσον αφορά τις συνομιλίες που έγιναν χθες, με την ευκαιρία της υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ των Συμβουλίων Ανταγωνιστικότητας Ελλάδας και ΗΠΑ, οφείλω να πω ότι έγιναν χάρη στις δικές σας πρωτοβουλίες, όταν βρισκόσαστε στην ηγεσία του Υπουργείου Ανάπτυξης. Οι ιδέες σας, το πνεύμα σας ήταν και χθες εκεί, μας ενέπνεαν και διευκόλυναν τις συζητήσεις. Πιστεύω, κ. Πρόεδρε, ότι οι άνθρωποι κάνουν τη διαφορά και αυτό ακριβώς πετύχαμε, προσφέροντας κάτι διαφορετικό, χρήσιμο και εποικοδομητικό στις χώρες μας.
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