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     Αθήνα, 17 Σεπτεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

            Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το μεσημέρι με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια, στο Προεδρικό Μέγαρο. 

            Κ. Παπούλιας: Κύριε Πρόεδρε, χαίρομαι που σας βλέπω. Έμαθα ότι στη Γιορτή της Δημοκρατίας πήγαν όλα καλά.

            Δ. Σιούφας: Πράγματι, πήγαν όλα καλά, κύριε Πρόεδρε. Κι εγώ σας συναντώ πάντοτε με ιδιαίτερη χαρά και τιμή και προς το πρόσωπό σας και προς το θεσμό. Εσείς είχατε πάει στην Κρήτη.

            Κ. Παπούλιας: Ναι, ήταν συγκινητικά. Τι να πω μ’ αυτή τη βαρβαρότητα των Γερμανών…

            Δ. Σιούφας: Κι εσείς δώσατε ένα σημαντικό στίγμα με την παρουσία σας, ότι αυτός ο λαός και η πολιτειακή ηγεσία του θυμούνται.

            Κ. Παπούλιας: Και πρέπει να θυμούνται.

            Μετά το πέρας της συνάντησης, ο Πρόεδρος της Βουλής δήλωσε στους δημοσιογράφους  τα ακόλουθα:

            Δ. Σιούφας: Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον κ. Κάρολο Παπούλια, όπως γνωρίζετε, συναντώμαι σε τακτικά χρονικά διαστήματα.

            Στη σημερινή συνάντησή μας ενημέρωσα τον Πρόεδρο για τις δράσεις της κοινοβουλευτικής διπλωματίας που αναπτύσσει η Βουλή των Ελλήνων. Τον ενημέρωσα επίσης για τις δράσεις που αναπτύσσουμε για να φέρουμε πιο κοντά τον πολίτη στη Βουλή, καθώς και για τις πρωτοβουλίες τις οποίες παίρνει η Βουλή για την προστασία του περιβάλλοντος.

            Τον ενημέρωσα επίσης για την προχθεσινή Ημέρα της Δημοκρατίας και του Κοινοβουλευτισμού, που γιορτάστηκε στη Βουλή  των Ελλήνων, όπως και σε 158 κοινοβούλια σε ολόκληρο τον κόσμο, καθώς και για τη συμμετοχή σε αυτή τη γιορτή του Προέδρου της Διακοινοβουλευτικής Ένωσης κ. Casini.

Θέλω ακόμη να σας πω, γνωρίζετε το σεβασμό μου στους θεσμούς και ιδιαίτερα στο πρόσωπο του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κάρολου Παπούλια, και οφείλω σε συχνά διαστήματα να βρίσκομαι κοντά του και να τον ενημερώνω για τις δράσεις της Βουλής.
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