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Αθήνα, 19 Σεπτεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Το 37ο Φεστιβάλ Βιβλίου και τους χώρους όπου εκτίθενται τα βιβλία επί της Διονυσίου Αρεοπαγίτου, επισκέφτηκε ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας, συνοδευόμενος από το Γενικό Γραμματέα του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, καθηγητή κ. Ευάγγελο Χρυσό. 

Ο Πρόεδρος της Βουλής ξεναγήθηκε στους χώρους των περιπτέρων, συνομίλησε με εκδότες και συγγραφείς, χαιρέτισε βιβλιοπώλες και αναγνώστες,  ενώ βρέθηκε και στους χώρους όπου εκτίθενται τα βιβλία του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία. 

Μετά την επίσκεψή του στους χώρους του 37ου Φεστιβάλ Βιβλίου ο  Πρόεδρος του Κοινοβουλίου έκανε την ακόλουθη δήλωση: 

«Και το φετινό 37ο Φεστιβάλ Βιβλίου είναι ένα μεγάλο πνευματικό και πολιτιστικό γεγονός και όχι μόνο για την Αθήνα. Με χαρά επισκέφθηκα όλα τα περίπτερα, μεταξύ των οποίων συμμετέχει και το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία. Το γεγονός ότι φέτος έχουν εκδοθεί 10.000 τίτλοι βιβλίων, από τους οποίους οι περισσότεροι από τους μισούς αφορούν Έλληνες συγγραφείς και οι υπόλοιποι ξένους συγγραφείς, είναι σημαντικό γιατί αποδεικνύει την κινητικότητα των ιδεών, των σκέψεων και των απόψεων σε κάθε είδους γραπτή έκφραση. 

Θέλω να συγχαρώ το Σύλλογο των εκδοτών γι’ αυτή τη σημαντική προσπάθεια την οποία κάνει και τη συνεχίζει αδιάλειπτα εδώ και 37 χρόνια. Να ευχηθώ να τα χιλιάσει και να συνεχίσει με το ίδιο κέφι και το ίδιο μεράκι που είδα να έχουν νέοι εκδότες που συμμετέχουν και παραδοσιακές εκδοτικές επιχειρήσεις που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή, αλλά και πολλοί πολίτες κάτω από την Ακρόπολη, που είναι ένας θαυμάσιος τόπος για να συνδυάσει την πνευματικότητα που εκπέμπει αυτό το αιώνιο σύμβολο της Πατρίδας μας με τις σύγχρονες επιδόσεις του πνεύματος. Αλλά, επίσης, σημαντικό είναι και το γεγονός ότι εκατοντάδες συγγραφείς εμπιστεύονται τη δουλειά τους για να γίνει κτήμα, κύρια των νέων ανθρώπων, αλλά και όσων θέλουν να χαρούν με την ανάγνωση των καινούργιων εκδόσεων.

Πολλά συγχαρητήρια, καλή επιτυχία και στο φετινό 37ο Φεστιβάλ Βιβλίου». 
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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