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Αθήνα, 24 Σεπτεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
          
Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας δέχτηκε το πρωί τον Πρόεδρο της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου κ. Κωστή Παπαϊωάννου, ο οποίος του παρέδωσε την έκθεση πεπραγμένων της Επιτροπής για το έτος 2007. Η επίδοση της Έκθεσης συμπίπτει με την τελετή που θα γίνει κατά τη διάρκεια της 63ης  Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών, οι εργασίες της οποίας άρχισαν επίσημα χθες βράδυ, για τη συμπλήρωση 60 χρόνων από τη θέσπιση της Οικουμενικής Διακήρυξης για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα του Διεθνούς Οργανισμού.

Στη συνάντηση, στην οποία παρευρέθησαν, επίσης, η Α΄ Αντιπρόεδρος της Επιτροπής κυρία Αγγελική Αργυροπούλου – Χρυσοχοΐδου και ο Β΄ Αντιπρόεδρος κ. Λίνος – Αλέξανδρος Συσιλιάνος, ο κ. Σιούφας και ο κ. Παπαϊωάννου είπαν τα εξής:  

Κ. Παπαϊωάννου: Ήρθαμε να σας επιδώσουμε την Ετήσια Έκθεση της Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου, ώστε να έχετε μία συνολική εικόνα για τις εργασίες της Επιτροπής. Ευχαριστούμε πάρα πολύ για την πρωτοβουλία να διανεμηθεί στους βουλευτές και τους ευρωβουλευτές. Για μας είναι πολύ σημαντική αυτή η διάθεση της πληροφορίας για να υπάρχει εικόνα και για το έργο της Επιτροπής και, κυρίως, για τα θέματα των δικαιωμάτων στη Χώρα μας. 

Δ. Σιούφας: Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για τη συνάντηση και με την ευκαιρία αυτή να συγχαρώ θερμά το Διοικητικό Συμβούλιο της Εθνικής Επιτροπής για τα Δικαιώματα του Ανθρώπου και να σας εκφράσω, εκ μέρους της Βουλής, την αναγνώριση του σημαντικού έργου το οποίο επιτελεί η Επιτροπή αυτή στα οκτώ χρόνια της λειτουργίας της, τόσο με την ευθύνη της καθηγήτριας της κυρίας Μαραγκοπούλου, όσο και με την ευθύνη της σημερινής διοίκησης της Εθνικής Επιτροπής. Εκτιμώ ότι είναι μία από τις κορυφαίες Επιτροπές γιατί αναφέρεται σε ένα από τα σημαντικότερα θέματα που αφορούν τους πολίτες αυτής της Χώρας, τα ανθρώπινα δικαιώματα. Και νομίζω ότι η δουλειά την οποία έχετε κάνει μέχρι σήμερα και οι τοποθετήσεις που κάνετε γύρω από τα ζητήματα αυτά αναδεικνύουν ότι στην Πατρίδα μας, στην Ελλάδα, πρέπει να έχουμε ως πρώτη προτεραιότητα την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων με κάθε τρόπο, κάτω από τις συνθήκες και τους κινδύνους που δημιουργεί η πολυπλοκότητα και των σχέσεων και της παγκοσμιοποίησης, αλλά και όλων των άλλων ζητημάτων που αναφύονται κάθε φορά στην κοινωνία. 

Θέλω, επίσης, να ξέρετε ότι αυτή η Έκθεση την οποία μου παραδίδετε, πέρα από το γεγονός ότι θα μοιραστεί σε όλα τα μέλη του Κοινοβουλίου και στις πολιτικές δυνάμεις της Βουλής των Ελλήνων, θα έρθει για συζήτηση και σε αρμόδια Επιτροπή και εκτιμώ ότι θα μπορέσουμε να εξοικονομήσουμε χρόνο για να τη συζητήσουμε, μέχρι τον Ιούνιο μήνα, για πρώτη φορά και στην Ολομέλεια της Βουλής. Γιατί είναι πεποίθησή μου ότι η ανάδειξη τέτοιων ζητημάτων μέσα από την Εθνική Αντιπροσωπεία συμβάλει στην περεταίρω προάσπιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην Πατρίδα μας.
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