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Αθήνα, 25  Σεπτεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ομιλία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση για τη συμπλήρωση 15 χρόνων λειτουργίας 

του Ωνασείου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου

Σήμερα γιορτάζει το Ωνάσειο. Η μουσική της γιορτής είναι εκατομμύρια χτύποι καρδιάς κάθε ώρα. Χτύποι καρδιάς που δεν θα υπήρχαν χωρίς τη διάγνωση, 

επέμβαση, θεραπεία και φροντίδα του Ωνασείου Καρδιοχειρουργικού Κέντρου. 

Όταν πριν 15 χρόνια βρισκόμουν εδώ, στα εγκαίνια του Ωνασείου, ως υπουργός Υγείας, γνώριζα ότι κάτι πολύ σημαντικό ξεκινούσε στα ιατρικά πράγματα της πατρίδας μας. Δέκα πέντε χρόνια μετά όλοι γνωρίζουμε ότι το Ωνάσειο ξεπέρασε κάθε προσδοκία ποιότητας και ποσότητας έργου. Είναι λαμπρό παράδειγμα αξιοσύνης και ελληνικής επιστήμης. Τα στατιστικά στοιχεία είναι εντυπωσιακά. 

Σήμερα θυμόμαστε πρώτα από όλα, την οικογένεια Ωνάση που συμπλήρωσε το περίσσευμα του πλούτου με περίσσευμα καρδιάς και δώρισε στην Ελλάδα αυτό το μεγάλο Ίδρυμα. Σήμερα τιμούμε και όσους εργάσθηκαν και πρόσφεραν τις γνώσεις τους και το μόχθο τους για να γίνει πραγματικότητα και να λειτουργήσει με επιτυχία αυτά τα 15 χρόνια το Ωνάσειο. Ιατρικό, νοσηλευτικό, παραϊατρικό και διοικητικό προσωπικό. Τιμούμε όλες τις διοικήσεις που είχαν και έχουν την ευθύνη του Ωνασείου. Και γνωρίζουμε ότι περισσότερο από όλους τους τιμούν οι θεραπευμένοι ασθενείς που οφείλουν σ’ αυτούς  την υγεία τους και τη ζωή τους.

Κάθε υπουργός όταν ολοκληρώνει τη θητεία του έχει για πάντα την ανάμνηση των σημαντικών γεγονότων και των σημαντικών έργων που συνέβαλε να πραγματοποιηθούν. Δεκαπέντε χρόνια μετά το ξεκίνημα του Ωνασείου είναι πάντα στην καρδιά μου. Και πιστεύω ότι το Ωνάσειο αξίζει να είναι πάντα στις καρδιές όλων μας.
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