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Αθήνα, 29 Σεπτεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας είχε σήμερα, στο Γραφείο του στη Βουλή, εθιμοτυπική συνάντηση με τις Διοικήσεις των Δικαστικών Ενώσεων της Χώρας, ύστερα από αίτημά τους. Τους συνεχάρη για την εκλογή τους, τους ευχήθηκε καλή και δημιουργική θητεία και υπογράμμισε την αυστηρή προσήλωσή του στην ανεξαρτησία των λειτουργιών της Πολιτείας.  Ιδίως, μάλιστα, το σεβασμό του στο λειτούργημα που οι ίδιοι επιτελούν.                                  

Από την πλευρά τους οι Πρόεδροι τόνισαν την αναγνώριση και το σεβασμό τους στη θεσμική αποστολή της Βουλής και αναφέρθηκαν στην ανάγκη στενότερης συνεργασίας των Επιτροπών της Βουλής στην επίλυση εκκρεμών λειτουργικών θεμάτων της Δικαιοσύνης, για την ταχύτερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία της.

Στη συνάντηση έλαβαν μέρος οι κάτωθι Ενώσεις:

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων με Πρόεδρο τον κ. Αθανασίου Χαράλαμπο, Αντιπρόεδρο τον κ. Μαζαράκη Δημήτριο και Γενικό Γραμματέα τον κ. Μανωλίδη Γεώργιο.

Η Ένωση Δικαστών του Συμβουλίου της Επικρατείας με Πρόεδρο τον  κ. Κουσούλη Κωνσταντίνο και Γενικό Γραμματέα τον κ. Μαρκόπουλο Νικόλαο.

Η Ένωση Δικαστών του Ελεγκτικού Συνεδρίου με Πρόεδρο τον κ. Ροντογιάννη Ευστάθιο και Αντιπρόεδρο την κα Σοφιανού Βασιλική.

Η Ένωση Διοικητικών Δικαστών με Πρόεδρο τον κ. Φαλτσέτο Γεώργιο και Γενική Γραμματέα την κα Λειβαδίτη Θεώνη.

Η Ένωση Εισαγγελέων με Πρόεδρο τον κ. Μπάγια Σωτήριο και Γενικό Γραμματέα τον κ. Παναγιωτόπουλο Παναγιώτη.

Η Ένωση Μελών του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους με Πρόεδρο την  κα Καραγιαννοπούλου Ιωάννα και Αντιπρόεδρο τον κ. Αναστασόπουλο Δημήτριο.
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