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Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2008

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          

Δήλωση του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην ημέρα μνήμης για τους Εθνικούς Ευεργέτες

Μετά τη συνάντησή του με τον Πρόεδρο κ. Ιωάννη Δομάγερ  και τα μέλη του Δ.Σ. των Ολυμπίων και Κληροδοτημάτων στο Ζάππειο Μέγαρο, ο Πρόεδρος τη Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η 30η Σεπτεμβρίου έχει καθιερωθεί ως ημέρα μνήμης και τιμής για τους Εθνικούς μας Ευεργέτες. Τιμούμε, σήμερα, εκείνους που ενίσχυσαν (και μάλιστα σε δύσκολους καιρούς) την Πατρίδα μας με τις δωρεές και τα κληροδοτήματά τους. 

Συναντήθηκα με το Διοικητικό Συμβούλιο των Ολυμπίων και Κληροδοτημάτων  για να μεταφέρω τη σημασία που δίνει η Βουλή των Ελλήνων στην εθνική ευεργεσία. Είναι, μάλιστα, ο Χώρος αυτός (το Ζάππειο Μέγαρο) και ο διαχρονικός συμβολισμός του ένας από τους πλέον κατάλληλους γι’ αυτό το σκοπό, αφού κι αυτός αποτελεί προϊόν του εθνικού ευεργετισμού.

Ο θεσμός των εθνικών κληροδοτημάτων έλκει την καταγωγή από την αρχαία Ελλάδα, συνεχίστηκε στην περίοδο του Βυζαντίου και πήρε νέες διαστάσεις, στον αγώνα της απελευθέρωσης αλλά και στα πρώτα βήματα του ελληνικού κράτους.

Οι εξάδελφοι Ζάππα, ο Σίνας, ο Αρσάκης, ο Συγγρός, οι αδελφοί Ριζάρη, ο Αβέρωφ, ο Τοσίτσας, ο Βαρβάκης, ο Μαρασλής, ο Ευγενίδης, ο Χαροκόπος, οι Μπενάκηδες, είναι μερικοί από τους Έλληνες που πρόσφεραν στην Πατρίδα και την ελληνική κοινωνία, για να αποκτήσει αναγκαίες υποδομές αλλά και να στηρίξει αποτελεσματικότερες δράσεις στην Υγεία, την Παιδεία, τη Διοίκηση, τον Πολιτισμό.

Σήμερα, η Πατρίδα μας εξακολουθεί να γίνεται δέκτης μικρών και μεγάλων προσφορών από Έλληνες της Επικράτειας και της Ομογένειάς μας. Θέλω, ως πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, να τους συγχαρώ όλους. Όλους εκείνους που διαθέτουν από το περίσσευμα της δικής τους δημιουργίας για το εθνικό συμφέρον, το συλλογικό καλό. Και οφείλω να πω ότι δεν είναι λίγοι. Τιμούμε όλους όσοι νοιάστηκαν περισσότερο γι’  αυτό τον Τόπο και πιστεύουμε ότι η Ελλάδα αξίζει να γίνουν περισσότεροι. Η Πολιτεία μπορεί να δημιουργήσει το κλίμα και τις νομοθετικές προϋποθέσεις, ώστε να ενισχυθεί ακόμη περισσότερο το κίνημα των Εθνικών Ευεργετών. 

Μια νέα γενιά εθνικών ευεργετών μπορεί να δώσει εφάμιλλη συνέχεια στη μακρά ιστορία του Ελληνικού ευεργετισμού».
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