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Αθήνα, 5 Οκτωβρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας επισκέφθηκε το μεσημέρι τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. Κάρολο Παπούλια, προκειμένου να τον ενημερώσει για τα αποτελέσματα της εκλογικής αναμέτρησης της 4ης Οκτωβρίου 2009. Εξερχόμενος από το Προεδρικό Μέγαρο ο κ. Σιούφας δήλωσε τα ακόλουθα:

 «Επισκέφθηκα τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, κ. Κάρολο Παπούλια, και τον ενημέρωσα για τα αποτελέσματα των Εθνικών Εκλογών της 4ης Οκτωβρίου, όπως μου τα κατέθεσε ο Υπουργός Εσωτερικών κ. Φλογαΐτης σήμερα το πρωί. Τον ενημέρωσα επίσης για τη σύνθεση της νέας Βουλής, όπως προβλέπει το άρθρο 37 του Συντάγματος. 

Το Πανελλήνιο Σοσιαλιστικό Κίνημα καταλαμβάνει 160 έδρες, η Νέα Δημοκρατία 91 έδρες, το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδος 21 έδρες, ο Λαϊκός Ορθόδοξος Συναγερμός 15 έδρες και ο Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς 13 έδρες.

Κατόπιν των αποτελεσμάτων αυτών και μετά την υποβολή της παραίτησης από τον κ. Κώστα Καραμανλή, που θα πραγματοποιηθεί σε λίγο, ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, κ. Κάρολος Παπούλιας, θα καλέσει τον αρχηγό του πλειοψηφούντος κόμματος κ. Γιώργο Παπανδρέου, κατά το Σύνταγμα, για να του αναθέσει την εντολή σχηματισμού Κυβέρνησης. 

Χθες το βράδυ επικοινώνησα και ο ίδιος με τον κ. Γιώργο Παπανδρέου, τον συνεχάρην για την εκλογή του και του ευχήθηκα τα καλύτερα, για την εκλογή του ίδιου ως Πρωθυπουργού και του κόμματός του που κέρδισε την πλειοψηφία. Του ευχήθηκα, επίσης, επιτυχία στο έργο που αναλαμβάνει η Κυβέρνησή του, για το καλό της Πατρίδας μας».
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















