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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  Γ.  ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 12  Νοεμβρίου 2009
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ομιλία του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στη συζήτηση για τον Προϋπολογισμό της Βουλής 

για το οικονομικό έτος 2010

Αναμφισβήτητα, η συζήτηση και η ψήφιση του Προϋπολογισμού της Βουλής αποτελεί ένα σημαντικό κοινοβουλευτικό γεγονός.

Πολλοί θεωρούν ότι έχει μειωμένο ενδιαφέρον για την Κοινωνία. Ως παλαιός Κοινοβουλευτικός και ως πρώην Πρόεδρος της Βουλής διαφωνώ ριζικά με την άποψη αυτή.

Η συζήτηση αυτή δίνει την ευκαιρία να καταρριφθούν μύθοι που πλήττουν τον Κοινοβουλευτισμό και υποσκάπτουν την εμπιστοσύνη των πολιτών.


Ο Προϋπολογισμός της Βουλής για το 2010, όπως και όλοι οι προηγούμενοι, κινείται μέσα στο γενικότερο κλίμα της δημοσιονομικής συγκυρίας. Άλλωστε, όπως είχα δηλώσει κατ’ επανάληψη ως Πρόεδρος του Σώματος, η Βουλή πρέπει πρώτη να δίνει το καλό παράδειγμα, συμβάλλοντας  στο νοικοκύρεμα των δημόσιων δαπανών. Και αυτό ακριβώς έκανα στο διάστημα που είχα την ευθύνη της Προεδρίας της Βουλής των Ελλήνων.

Στο πλαίσιο αυτό υπενθυμίζω:

Πρώτον: 

Εφέτος, η Βουλή των Ελλήνων επέστρεψε στο Γενικό Λογιστήριο το ποσό των 5.715.000 ευρώ, που έμεινε αδιάθετο από τη νοικοκυρεμένη διαχείριση του Προϋπολογισμού του 2008.

Δεύτερον: 

Η Βουλή των Ελλήνων, ανταποκρίθηκε πρώτη στην απόφαση της προηγούμενης Κυβέρνησης και του τότε υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών, του κ. Παπαθανασίου για τη μείωση των λειτουργικών δαπανών κατά 10% για το 2009.

Για το ζήτημα αυτό, είχα ενημερώσει την Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής στη συνεδρίαση της 9ης Ιουλίου. Είχα, τότε, ανακοινώσει ότι επικοινώνησα με τον κ. Παπαθανασίου, γνωστοποιώντας του ότι θα μειώσουμε τις λειτουργικές δαπάνες κατά 3,3 εκατομμύρια ευρώ και ότι θα καταβληθούν προσπάθειες να επιστρέψουμε και πάλι ποσό της τάξης των 6 εκατ. ευρώ.

Όλοι γνωρίζετε ότι, στο τελευταίο διάστημα, η Βουλή των Ελλήνων διεύρυνε σημαντικά το έργο της.

Ενδεικτικά αναφέρω: 

· Την ενίσχυση της κοινοβουλευτικής διπλωματίας που εξελίχθηκε σε ένα ισχυρό και αποτελεσματικό εργαλείο Εξωτερικής Πολιτικής, που προάγει τις πάγιες θέσεις της Χώρας στα διεθνή fora, αλλά και τις διμερείς και πολυμερείς της σχέσεις.

· Το Μάρτιο του 2008, η Βουλή των Ελλήνων είχε την ευθύνη της Προεδρίας  και διοργάνωσε την Ολομέλεια της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, με συμμετοχή 37 Κοινοβουλίων και του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

· Τον Ιούνιο του 2008 διοργάνωσε την 31η Σύνοδο της Ολομέλειας της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης των Παρευξείνιων Χωρών με συμμετοχή 12 Κοινοβουλίων. 

· Τον περασμένο Οκτώβριο, ύστερα από συστηματική προετοιμασία, διοργάνωσε την Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Ο.Α.Σ.Ε., με συμμετοχή 50 Κοινοβουλίων.

· Επισημαίνω, επίσης, ότι έγιναν 9 επισκέψεις ξένων Κοινοβουλευτικών Ομάδων Φιλίας στην Αθήνα και 7 επισκέψεις των ελληνικών Κοινοβουλευτικών Ομάδων Φιλίας στο εξωτερικό.

· Έγιναν, επίσης, 93 συναντήσεις με πολιτειακούς, κοινοβουλευτικούς και κρατικούς αξιωματούχους άλλων χωρών, καθώς και 24 συναντήσεις των Αντιπροέδρων της Βουλής με αξιωματούχους άλλων χωρών.

· Θυμίζω ακόμη ότι, τα τελευταία δύο χρόνια, επισκέφθηκαν τη Βουλή και μίλησαν εξέχουσες πολιτικές προσωπικότητες από φίλες χώρες:

· Ο Nicolas Sarkozy (6 Ιουνίου 2008)
· Ο Pier Ferdinando Casini (16 Σεπτεμβρίου 2008)
· Ο Ban Ki-Moon (5 Νοεμβρίου 2009)
· Επιτρέψτε μου να επισημάνω ακόμη την προσπάθεια που καταβλήθηκε για την ενίσχυση της εξωστρέφειας, με τη διοργάνωση εκθέσεων και εκδηλώσεων της Βουλής και του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία στην Αθήνα, σε πόλεις της Περιφέρειας, αλλά και στο εξωτερικό, εκεί που υπάρχει ισχυρό ομογενειακό στοιχείο. Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω:

· Η Βουλή και το Ίδρυμα πραγματοποίησαν και συμμετείχαν σε 32 εκθέσεις στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

· Το Ίδρυμα της Βουλής πραγματοποίησε 33 σημαντικές εκδόσεις. 

· Το Ίδρυμα της Βουλής διοργάνωσε 4 συνέδρια. 

· Αναλήφθηκαν πρωτοβουλίες και εκδόθηκαν Γραμματόσημα για το Λόρδο Βύρωνα και το Ίδρυμα της Βουλής.

· Διοργανώθηκαν Τιμητικές εκδηλώσεις:

· Για τους βετεράνους του έπους 1940-41 (24.10.2008) 

· Για τους αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης κ. Μανώλη Γλέζο και κ. Απόστολο Σάντα (11.11.2008)       

· Για δύο γυναίκες σύµβολα του ποντιακού Ελληνισμού: τις κυρίες Σάνα και Τέα Χάλο (19.5.2009)

· Προχωρήσαμε, επίσης στην Καθιέρωση του εορτασμού για…

· την Παγκόσμια Ημέρα Δημοκρατίας (15 Σεπτεμβρίου) και

· την Ευρωπαϊκή Ημέρα Θάλασσας (20ης Μαΐου)

· Μια σημαντική (ουσιαστική και συμβολική) πρωτοβουλία είναι η καθιέρωση και απονομή βραβείων από τη Βουλή. Σημειώνω ότι το βραβείο κοινοβουλευτισμού και διπλωματίας απονεμήθηκε…
· το 2008: Jacqueline de Romilly

· το 2009: Valéry Giscard d’Estaing. 

Εκκρεμεί η απονομή στον Helmut Schmidt

· Προγραμματίστηκαν, επίσης, και είναι σε εκκρεμότητα η απονομή μιας σειράς βραβείων του Ιδρύματος…

· Βραβεία σε Έλληνες ή Ελληνίδες της Διασποράς με τη μεγαλύτερη συμβολή στην πρόοδο της ανθρωπότητας (Επιστήμονας, Καλλιτέχνης).

· Βραβείο σε ελληνικό μέσο επικοινωνίας του εξωτερικού.

· Βραβεία σε δημοσιογράφους.

· Βραβείο οικολογικής συνείδησης και προσφοράς, μετά από πρόταση της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιβάλλοντος.

· Ετήσια βραβεία σε έλληνες μαθητές που διακρίθηκαν σε διαγωνισμούς και μαθητικές ολυμπιάδες.

· Σημειώνω, επιπλέον, ότι αναλήφθηκαν σημαντικές πρωτοβουλίες σε ό,τι αφορά το Περιβάλλον:

· Ανακυκλώνεται το μεγαλύτερο μέρος του χρησιμοποιημένου χαρτιού. 

· Τοποθετήθηκαν σε  σημεία των κτιρίων της Βουλής κάδοι συλλογής και εναλλακτικής διαχείρισης φορητών ηλεκτρικών στηλών (μπαταρίες), καθώς και κάδοι συλλογής μελανοδοχείων εκτυπωτών (cartridges). 

· Γίνεται χρήση βιοδιασπώμενων σάκων απορριμμάτων σε όλα τα κτίρια του Κοινοβουλίου, οι οποίοι δεν επιβαρύνουν το περιβάλλον.

· Αντικαταστάθηκαν οι λαμπτήρες πυρακτώσεως με οικολογικούς λαμπτήρες φωτισμού.

· Η Βουλή προμηθεύτηκε για τις ανάγκες της οχήματα υβριδικής τεχνολογίας, ενώ έχει σχεδιαστεί η σταδιακή ανανέωση με σύγχρονα οχήματα υβριδικής και αντιρρυπαντικής τεχνολογίας και μόνο με τη μέθοδο του Leasing. Ακόμη, για πρώτη φορά, δόθηκε η δυνατότητα να περιλαμβάνονται υβριδικά και αντιρρυπαντικής τεχνολογίας επιβατικά αυτοκίνητα στα μισθωμένα αυτοκίνητα ιδιωτικής χρήσης για τις μετακινήσεις Βουλευτών και Ευρωβουλευτών.

· Με βάση την εκτέλεση του Προϋπολογισμού του 2009 μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου, διάστημα για το οποίο είχα την ευθύνη και την πλήρη εικόνα, η πραγματοποίηση ολόκληρου αυτού του έργου ήταν απόλυτα εφικτή.

Τρίτον : 

Πριν από δύο μήνες, υποβάλλοντας το προσχέδιο του Προϋπολογισμού της Βουλής για το 2010, ζητήθηκαν οι ίδιες πιστώσεις του 2009.

Και εκτιμάται ως ιδιαίτερα θετικό γεγονός ότι και ο σημερινός Πρόεδρος της Βουλής στηρίχθηκε σ’ αυτό το προσχέδιο.

Άλλωστε, στη Βουλή αποτελεί πάγια πρακτική, ανεξαρτήτως ποια παράταξη έχει την πλειοψηφία, ο κάθε Πρόεδρος να σέβεται και να χτίζει πάνω στο έργο των προκατόχων του.

Αυτό έπραξα κατά τη διάρκεια της θητείας μου, χτίζοντας επάνω στο έργο των προκατόχων μου, του Απόστολου Κακλαμάνη και της Άννας Μπενάκη-Ψαρούδα.

Αποτελεί αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι, τα τελευταία 15 χρόνια, έχουν γίνει σημαντικά βήματα προόδου και ενίσχυσης του έργου και των δραστηριοτήτων της Βουλής των Ελλήνων. Ανάμεσα στ’ άλλα σημειώνω:

· Το πρόγραμμα επισκέψεων στη Βουλή μαθητών του δημοτικού και του γυμνασίου από όλη τη Χώρα, αλλά και την ελεύθερη είσοδο πολιτών. Επισημαίνω ότι το πρόγραμμα αυτό διευρύνθηκε από το 2008 με τη διοργάνωση επισκέψεων των ΚΑ.Π.Η., αλλά και φιλοξενίας διαπολιτισμικών σχολείων από την Ξάνθη, τη Ροδόπη και άλλες περιοχές. Εφέτος, υπολογίζουμε ότι σχεδόν 100.000 μαθητές και πολίτες θα επισκεφθούν το Μέγαρο της Βουλής.

· Την αναβάθμιση του προγράμματος του τηλεοπτικού σταθμού της Βουλής και την έναρξη της πειραματικής λειτουργίας του ραδιοφωνικού σταθμού της Βουλής.

Εξασφαλίστηκαν πανελλαδικά νέες συχνότητες για την τηλεόραση και συχνότητες για το ραδιόφωνο της Βουλής.

Εξασφαλίστηκε θέση για το κανάλι της Βουλής στη δεύτερη ψηφιακή πλατφόρμα της ΕΡΤ, που θα λειτουργήσει στο επόμενο διάστημα.

· Υπογράφηκαν προγραμματικές συμφωνίες της Βουλής με την ΕΡΤ, το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο και το Ελεύθερο Πανεπιστήμιο, με τις  οποίες παρέχεται η δυνατότητα αναβάθμισης του περιεχομένου του προγράμματος του τηλεοπτικού σταθμού και το περαιτέρω άνοιγμα σε ειδικά κοινά και ιδίως στις νεότερες γενιές.

· Αναδιαπραγματευθήκαμε και το 2008 και το 2009 τις συμβάσεις της Βουλής με τον ΟΤΕ και εταιρείες κινητής τηλεφωνίας για την ατέλεια της σταθερής και της κινητής τηλεφωνίας.

· Διασφαλίσαμε, για πρώτη φορά, έσοδα από μισθώματα από την Εθνική Τράπεζα, στην  OLYMPIC AIR για τα υποκαταστήματα που διατηρούν στη Βουλή, ενώ ανάλογη συμφωνία έχει γίνει με την AEGEAN  και την προηγούμενη διοίκηση των ΕΛ.ΤΑ.

· Αναδιαπραγματευθήκαμε  το μίσθωμα του Εκθετηρίου της Μητροπόλεως, με τη διοίκηση της ΔΕΗ, επιτυγχάνοντας μείωση συνολικά κατά 252.000 Ευρώ, ήτοι κατά 30%.

Το συνολικό, ετήσιο επαναλαμβανόμενο, όφελος μόνο από αυτές τις παρεμβάσεις, υπερέβη τα 2 εκατ. ευρώ.

Παράλληλα, σημαντικά ποσά εξοικονομήθηκαν από την αναδιοργάνωση της διαδικασίας προμηθειών, τη θέση σε λειτουργία Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος, την ομαδοποίησή τους, αλλά και τον έλεγχο πολλών κέντρων κόστους.

Κύριε Πρόεδρε,

Στα προηγούμενα χρόνια, κύριο βάρος δόθηκε στη συντήρηση, αναβάθμιση και εξωραϊσμό των κτιριακών, πληροφοριακών και επικοινωνιακών υποδομών της Βουλής.

Μέσα στο πλαίσιο αυτό:

· Σε συνεργασία με το Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο, με το οποίο συνήψαμε προγραμματική συμφωνία, προωθήθηκαν τα αναγκαία μέτρα εξωραϊσμού και αναβάθμισης της λειτουργικότητας του Μεγάρου της Βουλής, αλλά και οι προμελέτες για τη μετατροπή του πρώην Καπνεργοστασίου της Λένορμαν σε ένα σύγχρονο πολυπολιτισμικό κέντρο.

· Έτσι, μέσα σε δύο χρόνια, άλλαξε ριζικά η εικόνα του Κοινοβουλίου εσωτερικά, ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη τα έργα που θα ανανεώσουν θεαματικά την εξωτερική εικόνα του Μεγάρου. Επίσης, επιτεύχθηκε η μετακίνηση των γραφείων της Κυβέρνησης από τον πρώτο όροφο, εκτός του γραφείου του Γενικού Γραμματέα της Κυβέρνησης.

· Θέλω ακόμη να αναφερθώ στην αξιοποίηση, μετά από 27 χρόνια, του οικοπέδου της Αμυγδαλέζας στο Δήμο Αχαρνών για την κατασκευή σύγχρονου βιβλιοστασίου και εκτυπωτικής μονάδας της Βουλής. Και οφείλω να επισημάνω την καλή συνεργασία που έχουμε με το Δήμαρχο Αχαρνών, πρώην συνάδελφο, κ. Φωτιάδη.

· Σημειώνω, ακόμη, την προώθηση των αναγκαίων διαδικασιών για την ανακατασκευή των κτιρίων της Μπενακείου Βιβλιοθήκης, της Φιλελλήνων και της Βουλής  σε μέρος όπου θα στεγαστεί το Μουσείο Ελληνικής Γελοιογραφίας σε συνεργασία με τη Λέσχη Ελλήνων Γελοιογράφων, που αποκτήθηκαν επί  προεδρίας Απόστολου Κακλαμάνη και Άννας Μπενάκη.

· Θέλω, στο σημείο αυτό, να προσθέσω τη μίσθωση νέων κτιρίων για την κάλυψη των ολοένα και αυξανόμενων στεγαστικών αναγκών της Βουλής.

Στέκομαι ιδιαίτερα στα προσύμφωνα μίσθωσης που υπογράφτηκαν με το Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων, με βάση τα οποία διασφαλίστηκε πρώτον, η μίσθωση της ιστορικής οικίας Δεληγεώργη επί των οδών Ακαδημίας, Πινδάρου και Κανάρη μετά την ολοκλήρωση των έργων ανακατασκευής, εντός του 2011, όπου θα εγκατασταθεί η Πινακοθήκη της Βουλής και δεύτερον, η μίσθωση του κτιρίου που σήμερα στεγάζονται οι κεντρικές υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομίας επί της οδού Νίκης, όταν ολοκληρωθεί η μετεγκατάσταση στο νέο, υπό κατασκευή, ιδιόκτητο κτίριο, ώστε να συγκεντρωθούν εκεί οι υπηρεσίες που βρίσκονται σε μισθωμένα κτίρια.

Επισημαίνω, επίσης, τη μετακίνηση των υπηρεσιών της Γενικής Γραμματείας της Κυβέρνησης σε άλλο μισθωμένο χώρο, γεγονός ιδιαίτερης σημασίας.

Με τις μισθώσεις των κτιρίων αυτών, θα καλυφθούν οι μακροχρόνιες ανάγκες της Βουλής, ενώ θα επιτευχθούν και σημαντικές οικονομίες κλίμακας, καθώς θα καλυφθούν όλες οι ανάγκες της Βουλής από λιγότερα κτίρια και με χαμηλότερο κόστος μίσθωσης ανά τετραγωνικό μέτρο.

Η συντήρηση, η λειτουργική και η αισθητική αναβάθμιση του Μεγάρου της Βουλής ήταν και θα πρέπει να συνεχίσει να αποτελεί προτεραιότητα για όλους μας.

Στο πλαίσιο αυτό, υπογράψαμε προγραμματική συμφωνία με το κορυφαίο Ακαδημαϊκό Ίδρυμα της χώρας, το Εθνικό Μετσόβειο Πολυτεχνείο, που ανέλαβε, όχι μόνο την επιμέλεια, αλλά και την εποπτεία της προσπάθειας αυτής.

Παράλληλα, ανασυστάθηκε η Επιτροπή Έργων Τέχνης της Βουλής, η σύσταση της οποίας το 1995 υπήρξε μια ακόμη σημαντική πρωτοβουλία του Προέδρου Απόστολου Κακλαμάνη.

Γι’ αυτό μια από τις πρώτες προτεραιότητές μου ήταν η ανασύσταση της Επιτροπής, διατηρώντας στην προεδρία τον κορυφαίο Ακαδημαϊκό και εικαστικό Παναγιώτη Τέτση.

Το έργο της Επιτροπής αυτής στην αισθητική αναβάθμιση του Μεγάρου της Βουλής κατά την τελευταία δεκαετία υπήρξε πλούσιο και σημαντικό.

Και σήμερα μου δίνεται η ευκαιρία να αποσαφηνίσω ορισμένα στοιχεία για να έχουν όλοι οι συνάδελφοι την πραγματική εικόνα.

· Στην περίοδο 1999-2007, για προμήθεια περίπου 803 έργων τέχνης δαπανήθηκαν 8,8 εκατομμύρια ευρώ. Επιπλέον δωρίθηκαν 4 έργα στην περίοδο αυτή.

Στη διετία 2008-2009 αποκτήθηκαν συνολικά 45 έργα συνολικής αξίας 804.000 ευρώ.

Η επιλογή των έργων τέχνης και η συμμετοχή της Βουλής σε δημοπρασίες αποφασίζεται μετά από συνεννόηση  των αρμοδίων υπηρεσιακών στελεχών (Διεύθυνση Βιβλιοθήκης) με τον Πρόεδρο της Επιτροπής, τον κ. Τέτση.

Σημειώνω ότι, σήμερα, η συλλογή έργων τέχνης της Βουλής αριθμεί:

549 πίνακες ζωγραφικής

235 χαρακτικά

  33 γλυπτά

  35 διακοσμητικά

Από αυτά τα έργα, 328 διακοσμούν γραφεία εντός του Μεγάρου και 156 τους διαδρόμους της Βουλής. Η σημερινή αξία αυτών των 853 έργων τέχνης είναι πολλών δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ.

Τέλος, θα ήθελα να επισημάνω σημαντικές πρωτοβουλίες και έργα που βρίσκονται σε εξέλιξη και εκκρεμούν:

· Η αποκατάσταση των εξωτερικών επιχρισμάτων του Μεγάρου και η εξωτερική βαφή του. 

· Η ολοκλήρωση του διεθνούς διαγωνισμού και η εγκατάσταση στη στέγη του Μεγάρου του Κοινοβουλίου του φωτοβολταϊκού συστήματος παραγωγής ενέργειας.

· Η κατασκευή και λειτουργία της διαδικτυακής πύλης του Ιδρύματος για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία με την εφαρμογή νέων πρωτοποριακών υπηρεσιών προς τους Βουλευτές και τους πολίτες.

· Η ανακαίνιση των χώρων των ανθοπωλείων για την ενημέρωση και τη διάθεση στο κοινό εκδόσεων και εντύπων της Βουλής και του Ιδρύματος για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία. (Δημιουργία Γραφείου Ενημέρωσης της Βουλής των Ελλήνων).

· Η έναρξη λειτουργίας του ραδιοφωνικού σταθμού της Βουλής και η περαιτέρω αναβάθμιση του προγράμματος του τηλεοπτικού σταθμού της.
· Ο επανασχεδιασμός και η αντικατάσταση των εξωτερικών μαρμάρων του Μεγάρου της Βουλής.

· Η ολοκλήρωση του διαγωνισμού (που βρίσκεται σε εξέλιξη) για τον εκσυγχρονισμό των μικροφωνικών εγκαταστάσεων στην αίθουσα Γερουσίας της Βουλής και της μελέτης (που συνεχίζεται) για τον καθαρισμό των εξωτερικών κιόνων του Μεγάρου της Βουλής. 

· Ο επανασχεδιασμός και η κατασκευή νέου, ενεργειακών προδιαγραφών, θόλου, τόσο της αίθουσας της Ολομέλειας, όσο και της αίθουσας της Γερουσίας.

· Ο επανασχεδιασμός για τη λειτουργική και την αισθητική βελτίωση του χώρου του εστιατορίου του Μεγάρου.

· Η εγκατάσταση συστήματος πυρανίχνευσης και πυρόσβεσης στο Μέγαρο της Βουλής που δεν υπάρχει μέχρι σήμερα.

· Η έναρξη κατασκευής του Τυπογραφείου και Βιβλιοστασίου της Βουλής στη θέση Αμυγδαλέζα του Δήμου Αχαρνών.

· Η εκπαίδευση και πιστοποίηση των εργαζομένων στη Βουλή σε δεξιότητες πληροφορικής και επικοινωνιών.

Ο Προϋπολογισμός του 2010, με βάση τη σημερινή συγκυρία, κινείται στη σωστή κατεύθυνση και τον ψηφίζουμε.


Οφείλω, ωστόσο, να επισημάνω την ανάγκη να προχωρήσουμε σε όλα τα προγραμματισμένα έργα για την ανακατασκευή των περιφερειακών κτιρίων της Βουλής και φυσικά το πρόγραμμα των δραστηριοτήτων του Ιδρύματος της Βουλής, το οποίο ομόφωνα αποφάσισε το Διοικητικό Συμβούλιο στις συνεδριάσεις του Ιανουαρίου και του Φεβρουαρίου του 2009.


Τέλος, θα ήθελα, για μια ακόμη φορά, να συγχαρώ όλα τα στελέχη της Βουλής για τη σημαντική στήριξη που διαχρονικά παρέχουν στο έργο της Διοίκησης, των Κοινοβουλευτικών Ομάδων και όλων των συναδέλφων Βουλευτών. Όπως και την Υ.Α.Β.Α. (Υπηρεσία Ασφαλείας της Βουλής των Ελλήνων), τη Φρουρά της Βουλής για τις υπηρεσίες της.
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