
                                                                                                                       
Αθήνα, 27 Νοεμβρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής του Συνεδρίου-Εκλογών και της Κεντρικής Εφορευτικής Επιτροπής Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση:

«Την Κυριακή, στις 29 Νοεμβρίου, εκλέγουμε νέο πρόεδρο του Κόμματός μας. Μετέχουμε στην εκλογή όλοι όσοι είμαστε εγγεγραμμένοι, αλλά και όλοι όσοι επιθυμούν να εγγραφούν ως μέλη κατά την ημέρα των εκλογών. Κάνουμε, έτσι, ένα εξαιρετικά σημαντικό, πολιτικό και οργανωτικό εγχείρημα. Ένα βήμα άμεσης Δημοκρατίας, που δυναμώνει το άνοιγμά μας στην Κοινωνία. Ένα βήμα Δημοκρατίας, που ενισχύει την αμφίδρομη επικοινωνία του Κόμματός μας με την Κοινωνία. Ένα άλμα, που υπηρετεί κοινούς στόχους, όπως η συνοχή, η αλληλεγγύη, η προοπτική. Για όλους αυτούς τους λόγους οφείλουμε να είμαστε όλοι παρόντες. Με τη συμμετοχή μας κάνουμε τη Νέα Δημοκρατία περισσότερο δυνατή. Με τη συμμετοχή μας συμβάλλουμε στην επιτυχία του όλου εγχειρήματος.

Παρόλο που είναι γνωστές, θέλω να επαναλάβω και σήμερα ορισμένες βασικές πληροφορίες σε ό,τι αφορά τη δυνατότητα συμμετοχής στις εκλογές:

1ον:
Οι κάλπες ανοίγουν στις 7 το πρωΐ και κλείνουν στις 7 το απόγευμα. Εάν υπάρξουν εκλογικά τμήματα στα οποία θα συνεχίζεται η προσέλευση ψηφοφόρων, η ψηφοφορία παρατείνεται με απόφαση της εφορευτικής επιτροπής.

2ον:
Μπορούν να ψηφίσουν την ημέρα των εκλογών στις 29 Νοεμβρίου όλοι όσοι είναι μέλη επιβεβαιώνοντας την εγγραφή τους και ψηφίζουν στις εθνικές εκλογές και όλοι όσοι θέλουν να εγγραφούν μέλη της Νέας Δημοκρατίας και ψηφίζουν στις εθνικές εκλογές. Δεν χρειάζεται τίποτε άλλο, παρά μόνο συμπλήρωση της σχετικής αίτησης με την επίδειξη Ταυτότητας ή Διαβατηρίου και καταβολή της συνδρομής των δύο (2) ευρώ.

3ον:
Όσοι επιθυμούν να μετάσχουν στην ψηφοφορία μπορούν να προσέλθουν σε οποιοδήποτε εκλογικό τμήμα, ανεξάρτητα από το Δήμο στον οποίο ψηφίζουν κατά τις εθνικές εκλογές, αλλά και ανεξάρτητα από την περιοχή της Τοπικής Οργάνωσης στην οποία είναι (εάν είναι) εγγεγραμμένοι.

4ον:
Εάν χρειαστεί επαναληπτική εκλογή, θα γίνει το Σάββατο στις 5 Δεκεμβρίου τις ίδιες ακριβώς ώρες. Στην εκλογή αυτή μπορούν να ψηφίσουν μόνον όσοι θα έχουν πάρει μέρος στις εκλογές της 29ης Νοεμβρίου και μόνο στο εκλογικό τμήμα που είχαν ψηφίσει. 

Θέλω να ευχαριστήσω το υπουργείο Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, τις Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, τους Δήμους, τα ΚΕΠ της Χώρας, τους Φορείς αυτών, αλλά και όσοι άλλοι συνέτρεξαν και συντρέχουν για να έλθει σε πέρας αυτό το μεγάλο πολιτικό και οργανωτικό εγχείρημα, της εκλογής του νέου προέδρου της Νέας Δημοκρατίας από τη λαϊκή βάση. 

Για μια ακόμη φορά, εκ μέρους της Οργανωτικής Επιτροπής, θέλω να επαναλάβω τη σημασία της συμμετοχής. Την Κυριακή, στις 29 Νοεμβρίου θα είμαστε όλοι παρόντες. Αποφασίζουμε, επιλέγουμε, δυναμώνουμε τη Νέα Δημοκρατία. Και, βέβαια, δεν εκλέγουμε μόνο τον επόμενο πρόεδρο του Κόμματός μας. Επιλέγουμε ποιος θα είναι ο επόμενος πρωθυπουργός της Χώρας. Είναι δικαίωμα, αλλά και υποχρέωση όλων των μελών και όλων εκείνων που θέλουν να γίνουν μέλη της μεγάλης και δημοκρατικής Παράταξής μας. Και από την επομένη της εκλογής του νέου Προέδρου, με όλες μας τις δυνάμεις αφοσιωνόμαστε πλήρως στο ρόλο της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης που μας ανέθεσε ο Ελληνικός Λαός.»
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