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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2009
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ομιλία του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

κατά τη συζήτηση του Προϋπολογισμού του 2010

Η πραγματικότητα

Η χώρα έχει μεγάλα προβλήματα. Έχουμε κοινωνική - πολιτική και οικονομική κρίση. Δεν ανακαλύπτω τον τροχό ή την πυρίτιδα. Κράτος και νοικοκυριά είναι υπερχρεωμένα. Υπάρχουν ελλείμματα. Και κάθε μέρα τα προβλήματα οξύνονται. Οι αγορές δυσπιστούν, οι δανειστές ανησυχούν, η οικονομία δέχεται παντού επιθέσεις. Των οικείων ημών εμπιπραμένων, ημείς άδομεν. Αλληλοκατηγορίες γιατί φτάσαμε ως εδώ. Κατανοητό. Όμως έκαστος δύο πήρας φέρει όπως έλεγε ο Αίσωπος. Δεν είναι όμως αυτό το ζήτημα, αυτές τις ώρες. Το ζήτημα είναι τι κάνουμε. Πρώτα να ομονοήσουμε. Είμαστε στο ίδιο σκάφος σε φουρτουνιασμένη θάλασσα. Και χρειάζονται επείγουσες αποφάσεις. Χθες. Όχι σήμερα. Και σήμερα είναι αργά. 
Ποτέ μετά τη μεταπολίτευση μια Κυβέρνηση δεν είχε την ξεκάθαρη στήριξη της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης να παρουσιάσει σχέδιο εξόδου από την κρίση και να το στηρίξουμε. Και δεν το έχετε. Το είπε ο πρώην Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής στις προγραμματικές δηλώσεις του Οκτωβρίου 2009, «όλα αυτά, η Κυβέρνηση, οφείλει να τα αξιοποιήσει. Όπου υπάρξει θετική προσπάθεια, θα υποστηριχθεί. Όπου αναπτυχθούν σωστά βήματα, θα βρίσκουν έμπρακτη ενθάρρυνση. Αυτή είναι η στάση που υπηρετεί το συμφέρον της πατρίδας μας». Το δήλωσε ο νέος Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Αντώνης Σαμαράς, «θα στηρίξουμε κάθε προσπάθεια στη σωστή κατεύθυνση, προκειμένου να βγει η χώρα από την κρίση». 
Κοντεύουν 100 μέρες διακυβέρνησης. Το μισό κράτος δεν λειτουργεί. Δεν υπάρχουν Γενικοί Γραμματείς, δεν υπάρχουν Διοικητές Οργανισμών. Υφυπουργοί χωρίς αρμοδιότητες. Τι πάθατε; Τι συμβαίνει; Δεν βλέπετε γύρω σας; Πώς κοιμάστε ήσυχοι; Εσείς έχετε τώρα τη διακυβέρνηση. Όμως αδράνεια. Ακινησία. Ασυνεννοησία. Αν δείχνατε την ίδια κινητικότητα που δείχνετε με τις εξεταστικές επιτροπές και στην προώθηση των αναγκαίων μέτρων και πολιτικών, θα ήταν καλύτερα και για τη Χώρα και τους πολίτες. Κάθε μέρα είναι πιο δύσκολη από την προηγούμενη. Κάντε κάτι. Μην ολιγωρείτε άλλο. Όλες οι λύσεις έχουν κόστος, αύριο όμως θα υπάρξει ωφέλεια για τη χώρα. 
Η μακρά θητεία μου στην αίθουσα αυτή, αλλά και η ευθύνη μου που απορρέει από τις δημόσιες θέσεις στις οποίες υπηρέτησα, πιστεύω ότι μου επιτρέπει με νηφαλιότητα και χωρίς προκαταλήψεις να τοποθετηθώ. Η κυβέρνηση μετέδωσε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τα διεθνή χρηματοοικονομικά κέντρα και τους οίκους αξιολόγησης, ότι η πατρίδα μας δυστυχώς βρίσκεται στην εντατική, ότι κινδυνεύει η ανεξαρτησία της Χώρας. Τί προσδοκούσε μετά από αυτό. Ή εφόσον είναι έτσι, τι κάνουμε. Ξέρουμε τι ακολούθησε των δηλώσεων αυτών. 
· Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δυσπιστεί, 

· στο ECOFIN ο υπουργός Οικονομικών βρίσκεται απολογούμενος, 

· οι μεγάλοι διεθνείς οίκοι αξιολόγησης υποβαθμίζουν την πιστοληπτική ικανότητα της οικονομίας μας.

Αίφνης είμαστε, αρνητικά το πρώτο θέμα στα μεγάλα διεθνή μέσα μαζικής ενημέρωσης και στα μεγάλα διεθνή ειδησεογραφικά πρακτορεία. Αυτό είναι το πρώτο σημείο που οφείλω να επισημάνω. Το δεύτερο συνδέεται με την αρνητική ψυχολογία που επικρατεί στην πραγματική οικονομία, στην αγορά, στις επιχειρήσεις. Και αυτό αποτυπώνεται στην επιδείνωση κρίσιμων οικονομικών δεικτών και το τελευταίο διάστημα πιο έντονα. Είναι μια ακόμη μάχη που είναι κρίμα να χάσει μια νέα κυβέρνηση που θα έπρεπε με σχέδιο και παρεμβάσεις να μεταφέρει μήνυμα ελπίδας και αισιοδοξίας. Δυστυχώς εκπέμπετε εικόνα έλλειψης σχεδιασμού και αδυναμίας λήψης αποφάσεων. 

Η σύγχυση αυτή επιδεινώνει την κατάσταση στην Ελλάδα και το εξωτερικό και αυξάνει την ανασφάλεια των εργαζομένων και των επιχειρήσεων. Οι πολίτες ήδη αναρωτιούνται που πάμε. Αναρωτούνται εάν έχετε αποφασίσει για το χάρτη πορείας για έξοδο από την κρίση.
Οι μακροχρόνιες παθογένειες της Οικονομίας

Δεν επιχειρώ να αμφισβητήσω ούτε τη δύσκολη οικονομική συγκυρία, ούτε τις χρόνιες παθογένειες της οικονομίας μας, ούτε τις δημοσιονομικές δυσχέρειες. Αυτό έπραξε πρώτος και με πολιτική γενναιότητα, ο πρώην Πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής σε όλο το διάστημα της προεκλογικής περιόδου. Επιλέγοντας το δύσκολο δρόμο της πολιτικής υπευθυνότητας από τον ευχάριστο λόγο των υποσχέσεων. Είναι λάθος να δίνεται η εντύπωση ότι μόνο η Χώρα μας βρίσκεται σε μια δύσκολη οικονομική συγκυρία. 

Η οικονομική ύφεση, έπληξε και πλήττει όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μεγάλα δημοσιονομικά προβλήματα αντιμετωπίζουν όλες οι χώρες του ευρωπαϊκού Νότου. Η Ιταλία, η Πορτογαλία και εσχάτως η Ισπανία. Και φυσικά η Μεγάλη Βρετανία και η Ιρλανδία, που μέχρι πριν από 2 χρόνια αποτελούσε πρότυπο για τους υψηλούς αναπτυξιακούς ρυθμούς της, σε όλη την Ευρώπη. Ακόμη και η Γερμανία που αποτελεί την ισχυρότερη οικονομία της Ευρώπης, θα εμφανίσει εφέτος δημοσιονομικό έλλειμμα της τάξης του 6%. Αυτό που απαιτείται σ’ αυτή τη δύσκολη συγκυρία είναι ένα νέο αναπτυξιακό σχέδιο για τη Χώρα. Οι διαρθρωτικές αδυναμίες της οικονομίας μας είναι και δεδομένες και γνωστές.

· Οι υψηλοί αναπτυξιακοί ρυθμοί της τελευταίας δεκαετίας οφείλονταν κατά βάση στην υψηλή εισροή Κοινοτικών πόρων και την αύξηση της ιδιωτικής κατανάλωσης, μέσω υπερδανεισμού νοικοκυριών και επιχειρήσεων.

· Το εμπορικό ισοζύγιο και η σχέση εξαγωγών-εισαγωγών παραμένει ισχυρά αρνητικό, αντανακλώντας το παραγωγικό έλλειμμα της Χώρας και συμβάλλοντας στη μεταφορά εισοδήματος και θέσεων εργασίας από την Ελλάδα στο εξωτερικό. 

· Η παραγωγικότητα του δημόσιου τομέα, παρά τη βελτίωση των τελευταίων ετών, παραμένει σε χαμηλά επίπεδα, αποτελώντας τον πλέον αρνητικό παράγοντα που επιβαρύνει την ιδιωτική οικονομική δραστηριότητα.

· Σε κρίσιμους τομείς, όπως η Παιδεία, η Υγεία, η Κοινωνική Ασφάλιση, δαπανώνται πόροι δίχως σοβαρή μελέτη και ποιοτική αξιολόγηση.

· Το έλλειμμα του αγροτικού ισοζυγίου διευρύνεται και σύμφωνα με μελέτη του ΙΟΒΕ αυξήθηκε με μέσο ετήσιο ρυθμό της τάξης του 11% στην περίοδο 1998-2008.

· Το επίπεδο αποταμίευσης παραμένει στα χαμηλότερα επίπεδα των χωρών της Ευρωζώνης, γεγονός με αρνητικές μακροχρόνιες συνέπειες για τις επενδύσεις, αλλά και τη βιωσιμότητα του συστήματος Κοινωνικής Ασφάλισης.

Ένα νέο μεταρρυθμιστικό κύμα

Πριν από λίγες ημέρες, κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης του Ιδρύματος της Βουλής για τα 100 χρόνια από την επανάσταση στο Γουδί, επισήμανα ότι η σημερινή κρίση μπορεί να αποτελέσει την αφετηρία μιας νέας εποχής για την Πατρίδα μας. Η Χώρα μας χρειάζεται ένα νέο μεταρρυθμιστικό κύμα. Ένα κύμα με εύρος από την αναδιοργάνωση του κράτους και του πολιτικού συστήματος έως και το πρότυπο ανάπτυξης της οικονομίας μας.

Απαιτείται νέο σχέδιο και ταχύτεροι βηματισμοί. Ως πολιτικοί να χτίζουμε σε ότι καλό βρήκαμε. Τα προηγούμενα χρόνια έγινε σημαντικό έργο. Η νέα ενεργειακή πολιτική και η πολιτική των αγωγών, οι αποκρατικοποιήσεις (με κορυφαία την «Ολυμπιακή»), ο νέος αναπτυξιακός νόμος, τα ΣΔΙΤ, ο χωροταξικός σχεδιασμός, η νέα γενιά μεγάλων έργων, η νέα σχέση κεντρικής εξουσίας και αυτοδιοίκησης, αποτελούν μια σημαντική παρακαταθήκη της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας, στην κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ.

Το μεγάλο έλλειμμα του πολιτικού μας συστήματος είναι η αδυναμία μας να συνεννοηθούμε ακόμη και εκεί που υπάρχουν κοινές διαπιστώσεις και αυτονόητη συναντίληψη.

Σας αναφέρω δύο χαρακτηριστικά παραδείγματα σοβαρής παθογένειας: 
Πρώτον: Δεν μπορεί η δομή της διακυβέρνησης να μεταβάλλεται ανά τετραετία και να ανατρέπεται πλήρως κάθε φορά που αλλάζει η Κυβέρνηση. Δίχως να αμφισβητείται η αναγκαιότητα αλλαγών σε επίπεδο διακυβέρνησης, το πλήθος των τροποποιήσεων δημιουργεί συνήθως πολλά περισσότερα προβλήματα σε διοικητικό, υπηρεσιακό και διαχειριστικό επίπεδο από αυτά που καλείται να επιλύσει προκαλώντας παράλληλα αύξηση του λειτουργικού κόστους της Κυβέρνησης. 
Δεύτερον: Διαμέσου των δεκαετιών, από τις αλλεπάλληλες συγχωνεύσεις και διαιρέσεις τομέων και αρμοδιοτήτων έχουν δημιουργηθεί Υπουργεία με κατεσπαρμένες υπηρεσίες, με υπαλλήλους διαφορετικής κατάρτισης και γνωστικών αντικειμένων, οι οποίοι ενδεχομένως λαμβάνουν ακόμα και διαφορετικού τύπου επιδόματα. Είναι, έτσι, πρακτικά αδύνατο να διαμορφωθεί σε κάθε υπουργείο ένα ομοιογενές σχήμα με ενιαία ταυτότητα και όραμα. Παράλληλα με την μετακίνηση αρμοδιοτήτων ανά τα Υπουργεία μεταφέρονται και οι αρμοδιότητες εποπτείας των Οργανισμών και Φορέων του Δημοσίου με αποτέλεσμα οι εποπτεύουσες δημόσιες υπηρεσίες να αδυνατούν να ασκήσουν το έργο τους. 
Να υπενθυμίσω το λάθος που έγινε το 1996 και συνεχίζεται από τη μεταβίβαση της αρμοδιότητας της κοινωνικής ασφάλισης από το Υπουργείο Υγείας στο Υπουργείο Απασχόλησης. Το αποτέλεσμα είναι αντί ο υπουργός Απασχόλησης να επικεντρώνεται στην κύρια αποστολή του, τη μάχη για την απασχόληση να ασχολείται με την κοινωνική ασφάλιση που αποτελεί το φυσικό χώρο του Υπουργείου Υγείας ή λάθη που γίνονται και στη σημερινή δομή διακυβέρνησης. Αναλογιστείτε την περίπτωση του ειδικού γραμματέα του ΕΠ.ΑΝ., προγράμματος συνολικού ύψους 6,5 δισ. ευρώ στο Γ΄ ΚΠΣ. Με το νέο σχήμα, ο ειδικός γραμματέας του ΕΠ.ΑΝ. θα πρέπει να συντονίσει προγράμματα 4 διαφορετικών Υπουργείων.

Η πρόσφατη σύγκληση του Συμβουλίου αρχηγών των κομμάτων υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας για θέματα διαφάνειας, υπήρξε ένα θετικό βήμα. Οφείλουμε να διευρύνουμε το διάλογο των κομμάτων, καλύπτοντας θέματα αιχμής όπως:

· Η έννοια, ο ρόλος και η αναδιοργάνωση του κράτους που αποτελεί προϋπόθεση για μια νέα σχέση κράτους-πολιτών.

· Η δημοσιονομική εξυγίανση και η μεταρρύθμιση του κοινωνικοασφαλιστικού συστήματος.

· Το νέο αναπτυξιακό οικονομικό πρότυπο της Χώρας.

· Η μεταρρύθμιση του εκπαιδευτικού συστήματος και του Εθνικού Συστήματος Υγείας.

· Η νέα εθνική αγροτική πολιτική για μια σύγχρονη, ανταγωνιστική και εξωστρεφή γεωργία και κτηνοτροφία.

· Τον Τουρισμό και τη Ναυτιλία, που αποτελούν τη βαριά βιομηχανία της Χώρας και καλύπτουν συνολικά περίπου το 25% του ΑΕΠ.

Σ’ αυτή τη δύσκολη συγκυρία, οι πολιτικές δυνάμεις της Χώρας οφείλουμε να αναζητήσουμε τρόπους και δρόμους συνεννόησης και συναντίληψης. Δεν το λέω μόνο σήμερα το έχω πει και άλλες φορές, θα σας δώσω την ομιλία μου στις 29 Απριλίου φέτος. Απαιτούνται αλλαγές και μεταρρυθμίσεις, όπως: 

Πρώτον: η κατάθεση και ψήφιση στη Βουλή του εκτελεστικού νόμου του Συντάγματος (άρθρο 29 παρ. 1 και 2) και για τη λειτουργία και όχι μόνο για τα οικονομικά των κομμάτων, το πόθεν έσχες και το νόμο περί ευθύνης υπουργών.
Δεύτερον: η διατήρηση μιας σταθερής κυβερνητικής δομής για τουλάχιστον 10-15 χρόνια ανεξαρτήτως Κυβερνήσεως. 

Τρίτον: η κατάθεση πρότασης στην επόμενη συνταγματική αναθεώρηση για την καθιέρωση σταθερής βουλευτικής περιόδου και βουλευτικής θητείας τεσσάρων ετών με τη διενέργεια εθνικών εκλογών κάθε τέσσερα χρόνια.

Τέταρτον: η υιοθέτηση στην επόμενη συνταγματική αναθεώρηση της πρότασης του ΠΑΣΟΚ και του Γενικού Εισηγητή του Ευάγγελου Βενιζέλου για την τροποποίηση της παρ.1 του άρθρου 80 του Συντάγματος ώστε «μισθός και κάθε είδους αποδοχές, σύνταξη ή χορηγία ούτε εγγράφονται στον προϋπολογισμό του Κράτους ούτε παρέχονται, ούτε επεκτείνονται σε πρόσωπα ή κατηγορίες προσώπων πέραν των όσων προβλέπονται ρητά στη σχετική διάταξη με πράξη οποιουδήποτε κρατικού οργάνου, παρά μόνον με τυπικό νόμο». Την πρόταση αυτή, στην ψηφοφορία της 6ης Απριλίου του 2001, την είχα καταψηφίσει τόσο εγώ όσο και οι περισσότεροι Βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας και αναγνωρίζω ότι ήταν λάθος μου, λάθος όλων μας. 

Η σημερινή δύσκολη συγκυρία, με μεταρρυθμίσεις και αλλαγές όπως οι πιο πάνω, μπορεί να αποδειχθεί ευκαιρία για να ξεπεράσουμε παθογένειες δεκαετιών του πολιτικού συστήματος της χώρας. 

Θα δανεισθώ κλείνοντας μία φράση, είναι άλλωστε της μόδας, του Προέδρου Ομπάμα: «επειδή ο κόσμος έχει αλλάξει πρέπει να αλλάξουμε μαζί του». Αυτό δεν ισχύει μόνο για τους πολίτες και τις παραγωγικές δυνάμεις του τόπου, αλλά πρώτα απ’ όλα για το πολιτικό μας σύστημα και για εμάς τους πολιτικούς.

Ευθύνη όλων μας είναι να βάλουμε πάνω από όλα το εθνικό συμφέρον.
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