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      Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας έλαβε μέρος στην εκδήλωση για την κοπή της πίτας του Πανελλήνιου Συνδέσμου Νεφροπαθών. Κατά την ομιλία του στην απονομή του βραβείου «Στέφανος Χυτόπουλος» στον Όλιβερ Ζάμιτ, από την Αυστραλία, που δώρισε τα όργανα του γιού του, είπε τα ακόλουθα:

Υπάρχουν τιμές και βραβεία που δεν μπορούν να φτάσουν την αξία της πράξης για την οποία αποδίδονται. Ένα τέτοιο είναι και αυτό. Δεν έχουμε διαθέσιμο βραβείο ή τιμή αντάξια της πράξης του πατέρα που δώρισε τα όργανα του γιού του για μεταμόσχευση στους συμπατριώτες των ανθρώπων που αφαίρεσαν τη ζωή του γιού του. Ας γνωρίζει όμως ότι στην ψυχή όλων των Ελλήνων μένει άσβεστη η μέγιστη τιμή και η υπέρτατη ευγνωμοσύνη και για την πράξη και για το παράδειγμα του πατέρα. Όπως και η απόλυτη συγνώμη όλων μας. 

Πάντα η μεγαλύτερη έμπρακτη τιμή είναι η συνέχιση του παραδείγματος. Και μπορώ να μιλήσω γιατί εδώ και δύο δεκαετίες έχω και εγώ κάρτα δωρητών οργάνων σώματος. 

Μπορούμε να πάμε καλύτερα στην Ελλάδα στις δωρεές οργάνων και μεταμοσχεύσεις. Μπορούμε περισσότεροι να στηρίξουμε τη συνέχεια πολλών ζωών την ώρα που μια τελειώνει.

Σήμερα τιμούμε και παραδειγματιζόμαστε για το αύριο.

Ας δώσουμε περισσότερη ζωή, ας σώσουμε περισσότερες ζωές. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν επίσης ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής κ. Απόστολος Κακλαμάνης, ο Υφυπουργός Υγείας κ. Μάριος Σαλμάς, οι Βουλευτές κα Βάσω Παπανδρέου, πρώην Υπουργός, ο κ. Αθανάσιος Αλευράς, πρώην Υφυπουργός, η κα Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου και η κα Δήμητρα Αράπογλου. 
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















