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Αθήνα, 11 Ιανουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο και μέλη της νεοσυσταθείσας Ομάδας Φιλίας του Ιταλικού Κοινοβουλίου, που πραγματοποίησε την πρώτη επίσκεψή της στη χώρα μας, συνοδευόμενη από τον Πρέσβη της Ιταλίας στη χώρα μας κ. Gianpaolo Scarante. 

 Στη συνάντηση παρευρέθησαν ο Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσιώτης με την ιδιότητά του ως Προέδρου της Ελληνοϊταλικής Ομάδας Φιλίας του Ελληνικού Κοινοβουλίου, ο Αντιπρόεδρος της Ομάδας Φιλίας κ. Νίκος Σηφουνάκης, η Γραμματέας της κ. Παρασκευή Μπουζάλη και το μέλος της κ. Γρηγόρης Αποστολάκος. Νωρίτερα, οι Ομάδες Φιλίας των δύο Κοινοβουλίων, με επικεφαλής τους Προέδρους τους κ. Βαρβιτσιώτη και κ. Versace, είχαν συνάντηση και συνεργασία.

Υποδεχόμενος ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Σιούφας τον Πρόεδρο και τα μέλη της Ιταλοελληνικής Ομάδας Φιλίας είπε:

«Σας καλωσορίζω, κ. Πρόεδρε, και εύχομαι σε σας και τους συναδέλφους σας καλή χρονιά. Αισθανόμαστε ιδιαίτερη χαρά και τιμή που σας υποδεχόμαστε στην Ελλάδα και το Ελληνικό Κοινοβούλιο, τόσο ο ίδιος προσωπικά όσο και ο Πρόεδρος της Ελληνοϊταλικής Ομάδας Φιλίας και από σήμερα Υφυπουργός Εξωτερικών κ. Βαρβιτσιώτης, καθώς και ο Αντιπρόεδρός της, πρώην Υπουργός, κ. Σηφουνάκης, η Γραμματέας της κ. Μπουζάλη και ο Βουλευτής, μέλος της κ. Αποστολάκος. Ελπίζουμε ότι το τριήμερο που έχουμε οργανώσει θα δώσει τη δυνατότητα για ακόμα στενότερες σχέσεις μεταξύ των δύο Κοινοβουλίων. Χαίρομαι ιδιαίτερα που μαζί σας είναι ο λαμπρός Πρέσβης σας κ. Scarante. 

Αγαπητοί συνάδελφοι, δεν είναι η υποδοχή σας αυτή στη Βουλή των Ελλήνων μια τυπική συνάντηση μεταξύ δύο Ομάδων Φιλίας, αλλά ένα ακόμα βήμα για την ανάπτυξη και την εμβάθυνση των σχέσεων μεταξύ των δύο Κοινοβουλίων. Πριν από λίγο καιρό είχαμε την τιμή και τη χαρά να υποδεχθούμε στην Ελλάδα και το Ελληνικό Κοινοβούλιο τον Πρόεδρο της Ιταλικής Δημοκρατίας κ. Giorgio Napolitano. Θα ήθελα επίσης να σημειώσω ότι ο ίδιος προσωπικά, με την προηγούμενη ιδιότητά μου ως Υπουργού Ανάπτυξης, χειριζόμενος τα ενεργειακά θέματα, είχα λαμπρή και εξαιρετική συνεργασία με μέλη της Ιταλικής Κυβέρνησης, καρπός της οποίας ήταν η υπογραφή σημαντικών συμφωνιών με δύο κορυφαίους Ιταλούς πολιτικούς, το φίλο μου κ. Κλαούντιο Σκαγιόλα  -και σήμερα Υπουργό για τα ίδια θέματα- αλλά και τον προκάτοχό του Υπουργό και φίλο μου κ. Πιερλουΐτζι Μπερσάνι ενεργειακές συμφωνίες που έχουν κάνει ακόμα πιο στενές τις σχέσεις των χωρών μας. 

Θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι πρόσφατα, λόγω των γεγονότων που εξελίσσονται στην περιοχή της Γάζας, ως Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων ανέλαβα πρωτοβουλία για τη συνάντηση μεταξύ των Προέδρων των Κοινοβουλίων που συγκροτούν την Ευρωμεσογειακή Κοινοβουλευτική Συνέλευση -37 Κοινοβούλια και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο- όπως και των 25 Κοινοβουλίων που αποτελούν τη Μεσογειακή Ένωση, για να παρέμβουμε ως κοινοβουλευτικός βραχίονας δίπλα στις Κυβερνήσεις μας, ώστε να σταματήσει η αιματοχυσία στην περιοχή της Γάζας. Η Βουλή των Ελλήνων έχει ήδη στείλει φαρμακευτική βοήθεια για να βοηθήσει τους τραυματίες. 

Θέλω, επίσης, γνωρίζοντας ότι η Ιταλία αποτελεί παγκόσμια δύναμη και μέλος των G7, όπου έχει αυτή τη χρονιά την προεδρία, να ευχηθώ στη χώρα σας κάθε επιτυχία, για αποτελεσματική διαχείριση αυτής της δύσκολης περιόδου που διανύουμε, με την παγκόσμια οικονομική κρίση. 

Τέλος, επιθυμώ να σας διαβεβαιώσω ότι η Βουλή των Ελλήνων, που θα συγκαλέσει εδώ, τον Οκτώβριο του 2009, την Κοινοβουλευτική Συνέλευση του ΟΑΣΕ, του οποίου την προεδρία έχει η Ελλάδα από την 1η Ιανουαρίου, θα συμβάλει με όλες τις δυνάμεις της για την ειρήνη, τη σταθερότητα και την ανάπτυξη στην περιοχή, καταβάλλοντας τις καλύτερες προσπάθειες στο πλαίσιο του Οργανισμού, για να επιτευχθούν αυτοί οι στόχοι, που αποτελούν κοινούς στόχους ολόκληρης της Ευρώπης.

Με τις σκέψεις αυτές σας καλωσορίζω και πάλι στην Ελλάδα και το Ελληνικό Κοινοβούλιο και σας παρακαλώ να διαβιβάσετε στους Προέδρους του Κοινοβουλίου και της Γερουσίας της Ιταλικής Δημοκρατίας τους θερμότερους χαιρετισμούς μου και την πρόσκλησή μου να έλθουν σύντομα στη χώρα μας και στη Βουλή των Ελλήνων».

Ο Πρόεδρος της Ιταλοελληνικής Κοινοβουλευτικής Ομάδας Φιλίας κ. Santo Versace, στην αντιφώνησή του ανέφερε:

«Επιθυμώ να σας ευχαριστήσω από καρδιάς για τη θερμότατη φιλοξενία. Πιστεύω ότι οι Ομάδες Φιλίας μπορούν να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο προωθώντας κοινές προσπάθειες για την επίτευξη κοινών στόχων και την αντιμετώπιση κοινών προκλήσεων. 

Η Ελλάδα και η Ιταλία διακρίνονται για τις βαθύτατες πολιτιστικές ρίζες τους, καθώς και για την ικανότητα να εμπνέουν και να κινητοποιούν τον κόσμο. Συνεπώς, μπορούν να διαδραματίσουν θεμελιώδη ρόλο για τη διατήρηση της ισορροπίας στη Μεσόγειο αλλά και για την ειρήνευση στη Μέση Ανατολή. 

Θα πρέπει, όμως, όλοι εμείς να καταβάλουμε μία ακόμα σημαντικότατη προσπάθεια: να επιστρέψουμε στους Ευρωπαίους πολίτες την εικόνα που είχαν για την Ευρωπαϊκή Ένωση πριν από 15 χρόνια. Μια Ευρωπαϊκή Ένωση που δεν θα πλήττεται από τη γραφειοκρατία και δεν θα είναι μόνο ένωση εμπόρων, επιχειρηματιών και γραφειοκρατών.

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι, πιστεύω ακράδαντα ότι η Ελλάδα και η Ιταλία μαζί, με πίστη στους δεσμούς τους, μπορούν να διαδραματίσουν από κοινού έναν πολύ πιο δυναμικό, καταλυτικό ρόλο στην Ευρώπη. Πρέπει, λοιπόν, να εμπνευστούμε από τη δύναμη και το κουράγιο που μας δίνουν οι πολιτισμοί, οι ιστορικές πορείες και οι εμπειρίες μας. Θα πρέπει να κατανοήσουμε ότι μπορούμε να δώσουμε έμπνευση και όραμα στους άλλους λαούς. Είναι πολύ σημαντικό για όλους μας.

Θα ήθελα, επίσης, να εκφράσω την επιθυμία μου αυτή η συνάντηση, που γίνεται στην Αθήνα, το λίκνο του πολιτισμού, να αποτελέσει την αρχή πολλών ακόμα συναντήσεων, ένα σημείο εκκίνησης σε μια πορεία προς τη συνεργασία και την πρόοδο.

Οφείλουμε να τιμήσουμε τη μνήμη των μεγάλων ιστορικών μορφών των χωρών μας, που σφράγισαν την ιστορία και τις αξίες της ανθρωπότητας: του Λεωνίδα των Θερμοπυλών, του Μεγαλέξανδρου, του Ιουλίου Καίσαρα. Με σεβασμό στο παρελθόν και με τη δύναμη που αυτό μας δίνει να δημιουργήσουμε το μέλλον μας. Θα πρέπει να εμφυσήσουμε σε ολόκληρη την Ευρώπη τις αξίες, τις ιδέες, τις παραδόσεις των πολιτισμών μας. Είναι καθήκον μας και οφείλουμε να το πράξουμε». 

Το λόγο πήρε στη συνέχεια ο Βουλευτής κ. Luciano Rossi, ο οποίος τιμώντας τον κ. Σιούφα με το μετάλλιο-έμβλημα του Ιταλικού Κοινοβουλίου είπε:

«Κύριε Πρόεδρε, δίνοντάς σας αυτό το μετάλλιο θα ήθελα να εκφράσω από καρδιάς το θαυμασμό μου για τη διορατικότητα που σας διέκρινε και για τη σημαντικότατη δουλειά που κάνατε, προβλέποντας τις ανάγκες του μέλλοντος, για τη συνεργασία μεταξύ Ελλάδας και Ιταλίας στον τομέα της ενέργειας, αλλά και για την επέκταση της συνεργασίας αυτής με άλλες χώρες. Σας ευχαριστούμε για το έργο σας, αλλά και για το ρόλο σας στην καταπολέμηση εκείνων των απόψεων που θέλουν την Ευρώπη ένα γραφειοκρατικό οργανισμό χωρίς ουσία».

Ακολούθως, ο Βουλευτής κ. Cosimo Gallo, προσέφερε στον Πρόεδρο του Ελληνικού Κοινοβουλίου λεύκωμα με φωτογραφικό και ενημερωτικό περιεχόμενο από τα ελληνόφωνα χωριά της Κάτω Ιταλίας, περιοχή απ’ όπου κατάγεται, την οποία ο κ. Σιούφας εξέφρασε την επιθυμία να επισκεφθεί μαζί με την Ομάδα Φιλίας της Βουλής.
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