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Αθήνα, 14  Ιανουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Όπως είναι γνωστό αμέσως μετά την έναρξη γεγονότων στη Μέση Ανατολή, ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας, μέσα στο πλαίσιο της ενεργού  κοινοβουλευτικής διπλωματίας που υλοποιείται σε όλα τα επίπεδα, απέστειλε επιστολή στον Πρόεδρο τους Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Προεδρεύοντα της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης, στους 36 Προέδρους των Κοινοβουλίων της ΕΜΚΣ και τους 25 Προέδρους της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Μεσογείου, με την οποία πρότεινε την ανάληψη συντονισμένης δράσης για τον τερματισμό της συνεχιζόμενης κλιμακούμενης βίας στη Μέση Ανατολή και τη σύγκληση συνάντησης το συντομότερο δυνατό, στο πλαίσιο της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης. 

Ο Πρόεδρος της Αιγυπτιακής Εθνοσυνέλευσης κ. Ahmad Fathi Sorour, ο Πρόεδρος της Εθνοσυνέλευσης του Λιβάνου κ. Nabih Berry,  ο Πρόεδρος της Εθνοσυνέλευσης της Συρίας κ Mahmoud Al Abrash, ο Πρόεδρος του Κοινοβουλίου της Τυνησίας κ. Fouad Mebazaa, ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κύπρου κ. Μάριος Καρογιάν, η Πρόεδρος της Εθνοσυνέλευσης της Σερβίας κα Slavica Dukic Dejanovic, ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων της Τσεχίας κ. Miloslav Vlcek, ο Πρόεδρος της Τουρκικής Εθνοσυνέλευσης κ. Koksal Toptan, απέστειλαν επιστολές εκφράζοντας την υποστήριξή τους στην πρωτοβουλία του Προέδρου της Βουλής. Ο Πρόεδρος της Παλαιστινιακής Αρχής Mahmoud Abbas εκφράσθηκε θετικά για την πρωτοβουλία. Η Πρόεδρος του Κοινοβουλίου του Ισραήλ κα Dalia Itzik σε επιστολή της προς τον Πρόεδρο  εξέφρασε την εκτίμησή της για την πρόταση να εξερευνηθούν τρόποι που θα οδηγήσουν σε πολιτική λύση μέσω της κοινοβουλευτικής διπλωματίας.

Επίσης, ο  Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Μεσογείου Rudy Salles συμφώνησε για την ανάληψη δράσης προκειμένου εξευρεθεί διέξοδος στην κρίση, προτείνοντας συνεργασία της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης και της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης της Μεσογείου. 

           Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Προεδρεύων της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης με επιστολή του ενημέρωσε τον κ. Σιούφα για τις δηλώσεις στις οποίες προέβη και τις τηλεφωνικές επαφές που είχε με τους Αντιπροέδρους της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης. Ο κ. Pöttering ενημέρωσε τον Πρόεδρο ότι κατά τη διάρκεια της Ολομέλειας στο Στρασβούργο, την Τετάρτη 14 Ιανουαρίου 2009, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα διοργανώσει συζήτηση για την κατάσταση στη Μέση Ανατολή με την παρουσία του Προεδρεύοντος του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Ανέφερε, επίσης, ότι θα προτείνει στο Προεδρείο της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης να υιοθετήσει δήλωση πριν από την προγραμματισμένη συνάντησή του στης 29 Ιανουαρίου 2009, κατά την οποία θα συζητηθούν οι κοινοβουλευτικές πρωτοβουλίες που μπορούν να αναληφθούν στο πλαίσιο της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης.

Ο Πρόεδρος της Βουλής συνεχίζει και βρίσκεται σε επαφή με τους ομολόγους του και τον Προεδρεύοντα της Ευρω-Μεσογειακής Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης για την ανάληψη πρωτοβουλιών, με στόχο της αποκατάσταση της ειρήνης.
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