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Αθήνα, 15  Ιανουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον νέο πρέσβη της Ελλάδας στη Λαϊκή Δημοκρατία της Κίνας κ. Θεόδωρο Γεωργακέλο. 

Ο κ. Γεωργακέλος ήταν ο πρώτος πρέσβης που εκλήθη από τη Διαρκή Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων για την ενημέρωση των μελών της, σύμφωνα με τη νέα πρόνοια του Κανονισμού, που αναθεωρήθηκε στις 25 Ιουνίου 2008.

Σύμφωνα με τον κανονισμό η Διαρκής Επιτροπή μπορεί να καλεί σε ακρόαση τους πρέσβεις της χώρας μετά την έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος για τη μετάθεσή τους σε πρεσβείες του εξωτερικού η σε διεθνείς οργανισμούς για την ενημέρωση των μελών της σε θέματα της αρμοδιότητάς και αποστολής τους. 

Επίσης,  η Επιτροπή μπορεί να καλεί σε ακρόαση τους πρέσβεις της χώρας μία φορά κάθε χρόνο κατά τη διάρκεια της θητείας  τους για την ενημέρωση των μελών της σε θέματα που αφορούν την προώθηση των διμερών σχέσεων μεταξύ των χωρών αλλά και για θέματα που αφορούν τους οργανισμούς στους οποίους είναι διαπιστευμένοι. 

Επισημαίνεται ότι μέχρι σήμερα έχουν κληθεί και παραστεί στη Διαρκή Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων τέσσερις πρέσβεις (Θεόδωρος Γεωργακέλος, Μιχαήλ Σπινέλλης, Δημοσθένης Στωίδης, Βασίλειος Παπαϊωνάννου) πριν από τη μετακίνησή τους στη χώρα διαπίστευσής τους.
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