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Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Γουϊάνας κ. Bharrat Jagdeο, στο πλαίσιο της επίσημης επίσκεψης που πραγματοποιεί στη χώρα μας. Ο κ. Jagdeο συνοδευόταν από την Υπουργό Εξωτερικών της χώρας του κα Carolyn Rodrigues – Birkette, τον Υπουργό Τουρισμού, Βιομηχανίας και Εμπορίου κ. Manniram Prashad και τον Ειδικό Απεσταλμένο της Γουϊάνας στην Ελλάδα και τη Μέση Ανατολή κ. George Hallaq. 

Κατά τη συνάντηση, στην οποία παρευρέθηκε, επίσης, ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Αναστάσιος Νεράντζης, ο κ. Σιούφας και ο κ. Jagdeο είπαν τα εξής:  

Δ. Σιούφας: Αγαπητέ Πρόεδρε της Δημοκρατίας της Γουϊάνας, μαζί με τον Αντιπρόεδρο του Κοινοβουλίου, τον Τάσσο Νεράντζη και τους συνεργάτες μας, υποδεχόμαστε την εξοχότητά σας και τους Υπουργούς που σας συνοδεύουν στη Βουλή των Ελλήνων με ιδιαίτερη τιμή και χαρά. Η χώρα σας και η Ελλάδα συνεργάζονται εποικοδομητικά στο πλαίσιο των διεθνών οργανισμών και ιδιαίτερα του Οργανισμού των Ηνωμένων Εθνών και θέλω να σημειώσω τη σταθερή θέση την οποία έχει η χώρα σας στην υποστήριξη της επίλυσης του κυπριακού προβλήματος. Αυτό το εκτιμά ιδιαίτερα ο ελληνικός λαός και οφείλω να το καταθέσω ενώπιόν σας στη Βουλή των Ελλήνων. 

Πιστεύω ότι οι συνεργασίες και οι επαφές τις οποίες θα έχετε τις ημέρες της παραμονής σας στην Ελλάδα θα ενισχύσουν ακόμα περισσότερο τις καλές σχέσεις που έχουν οι δύο χώρες και ότι και η έλευσή σας στη Βουλή των Ελλήνων θα δώσει τη δυνατότητα το επόμενο διάστημα να αναπτύξουμε και κοινοβουλευτικές σχέσεις με την Εθνοσυνέλευση της χώρας σας. Δράττομαι της ευκαιρίας και θα σας παρακαλέσω, να μεταφέρετε στον Πρόεδρο της Εθνοσυνέλευσης της χώρας σας και στα μέλη της, την υψηλή μου εκτίμηση, τους ιδιαίτερους χαιρετισμούς μου και την πρόσκλησή μου, η οποία θα έρθει και δια της διπλωματικής οδού, να επισκεφθεί την Ελλάδα και το ελληνικό Κοινοβούλιο. Και πάλι καλώς ήρθατε στην Ελλάδα και στη Βουλή των Ελλήνων. Εύχομαι τα καλύτερα σε εσάς προσωπικά, στο υψηλό λειτούργημα που έχετε στη χώρα σας και στο λαό σας.    

B. Jagdeo: Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε, για τη θερμή υποδοχή σήμερα. Αποτελεί ιδιαίτερη χαρά για εμάς να βρισκόμαστε εδώ, στην Ελλάδα, στο λίκνο της Δημοκρατίας. Και το Κοινοβούλιό σας αποτελεί, όντως, σύμβολο αυτής της Δημοκρατίας. Και εμείς ελπίζουμε ότι αυτή η επίσκεψη θα λειτουργήσει ως εφαλτήριο στη συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών. Ελπίζουμε, επίσης, ότι σε διμερές επίπεδο θα μπορέσουμε να συσφίξουμε περαιτέρω τις σχέσεις μας. Εξ’ άλλου, όπως προείπατε, έχουμε πολύ στενή συνεργασία στο πλαίσιο διεθνών φορέων πολυμερούς συνεργασίας. Χθες, κατά τη συνάντησή μου με τον Πρόεδρο της ελληνικής Δημοκρατίας, επεσήμανα ότι οι σχέσεις μας με την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι πολύ σημαντικές. Δε μιλώ μόνο για τη σχέση της χώρας μου, αλλά εν γένει τη σχέση των χωρών της Καραϊβικής με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Και ελπίζουμε ότι έτσι, με τη συνεργασία μας με τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα μπορέσουμε να προωθήσουμε περαιτέρω τα θέματα που απασχολούν τις αναπτυσσόμενες χώρες. Γιατί συχνά όταν χαράσσεται η διεθνής αρχιτεκτονική φαίνεται ότι παραμελούνται ή αφήνονται εκτός οι αναπτυσσόμενες και μικρές χώρες. Γνωρίζουμε ότι εδώ στην Ελλάδα έχουμε φίλους, κατανόηση και ελπίζουμε ότι μπορούμε ακριβώς να αξιοποιήσουμε τη δική σας φιλία ώστε να προωθήσουμε τα θέματα που μας απασχολούν. Σας ευχαριστώ πολύ.   

Δ. Σιούφας: Θα μου επιτρέψετε, κύριε Πρόεδρε, εκ μέρους όλων των πολιτικών δυνάμεων της χώρας και των 300 βουλευτών της Βουλής των Ελλήνων, να τιμήσω την εξοχότητά σας και στο πρόσωπό σας το φίλο λαό της Γουϊάνας, με το κορυφαίο παράσημο της Βουλής των Ελλήνων, το χρυσό μετάλλιο της Βουλής, το οποίο φέρει την κεφαλή του Περικλέους που είναι η πολιτική προσωπικότητα η οποία συνδέεται με την Αθηναϊκή Δημοκρατία που αποτέλεσε τη βάση όλων των δημοκρατικών πολιτευμάτων μέχρι το σύγχρονο κόσμο. Το μετάλλιο αυτό, συνοδεύεται και από το σχετικό πάπυρο για την τιμή την οποία κάνει στο πρόσωπό σας η Βουλή των Ελλήνων.  

B. Jagdeo: Σας ευχαριστώ πολύ κύριε Πρόεδρε και, βεβαίως, θα μεταφέρω τους χαιρετισμούς σας στον Πρόεδρο και στο Κοινοβούλιο.
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