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Αθήνα, 18  Ιανουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα Νίκο Στεφάνου και υπηρεσιακούς παράγοντες εγκαινίασε στην Καβάλα την έκθεση «Βουλευτές και Ευρωβουλευτές συγγράφουν, 1974-2008», που συνδιοργανώνουν η Βουλή και ο Δήμος Καβάλας. 

Στην έκθεση, που φιλοξενείται στη Δημοτική Καπναποθήκη  - που είναι ένας σημαντικός χώρος πολιτισμού της Βορειοελλαδίτικης πόλης- εκτίθενται περισσότερα από 1.000 βιβλία βουλευτών και Ευρωβουλευτών της μεταπολιτευτικής περιόδου. Πρώτη φορά συγκεντρώθηκαν και ταξινομήθηκαν 2.500 τίτλοι βιβλίων, 420 βουλευτών και Ευρωβουλευτών, ώστε να αποτυπωθεί η συγγραφική τους δραστηριότητα σε όλους τους τομείς των ενδιαφερόντων τους. 

Η έκθεση, που θα μεταφερθεί και σε άλλες πόλεις της περιφέρειας - στο πλαίσιο της πολιτικής για μεταφορά των δραστηριοτήτων της Βουλής και σε άλλους νομούς ανά τη χώρα - θα φιλοξενείται στην Καβάλα  μέχρι τις 14 Φεβρουαρίου . 

Στο χώρο της Δημοτικής Καπναποθήκης  περιλαμβάνονται  ειδικές προθήκες, όπου εκτίθενται τα έργα των Πρόεδρων της Δημοκρατίας, Πρωθυπουργών,  Πρόεδρων της Βουλής και των αρχηγών των κομμάτων από το 1974 έως σήμερα, ενώ τα βιβλία των βουλευτών και ευρωβουλευτών παρουσιάζονται με αλφαβητική σειρά. 

Στη σημαντική αυτή εκδήλωση παρέστησαν οι  βουλευτές του νομού Καβάλας,  ο πρώην υπουργός Γιώργος Καλαντζής (Ν.Δ), ο Δ. Χριστοφιλογιάννης (Ν.Δ) , ο Ν. Παναγιωτόπουλος (Ν.Δ.) και ο Μιχ. Τιμοσίδης (ΠΑΣΟΚ).

Επίσης,  ο πρώην υπουργός και βουλευτής Ξάνθης Αλ. Κοντός (Ν.Δ) , ο πρώην Αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Ξάνθης Παν. Σγουρίδης (ΠΑΣΟΚ) και ο βουλευτής της Β΄ Αθηνών Μίμης Ανδρουλάκης (ΠΑΣΟΚ).  

Παρέστησαν επίσης, οι  πρώην υπουργοί Δημ. Δημοσθενόπουλος (ΠΑΣΟΚ) και Ι. Τσακλίδης (ΠΑΣΟΚ), καθώς και ο πρώην βουλευτής Ηλ. Παπαδόπουλος (ΠΑΣΟΚ). 

Ακόμα, το δικό τους παρών έδωσαν  οι δήμαρχοι Ξάνθης Μιχ. Στυλιανίδης, Δράμας Θ. Μαργαρίτης, ο Νομάρχης Ξάνθης Γ. Παυλίδης και πολλά στελέχη της Νομαρχιακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης  από τους γειτονικούς νομούς. 

Στα εγκαίνια της έκθεσης παρευρέθηκαν επίσης,  ο Γενικός Γραμματέας της Περιφέρειας Αν. Μακεδονίας -Θράκης Δ. Σταμάτης και ο Πρόεδρος της Διευρυμένης Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Δράμας-Καβάλας-Ξάνθης Κων. Τάτσης. 

Σύσσωμο επίσης, ήταν το Δημοτικό συμβούλιο της πόλης της Καβάλας με  το Δήμαρχο Κων. Σιμιτσή, που ήταν εκ των συνδιοργανωτών της εκδήλωσης. 

Η Βουλή των Ελλήνων εκπροσωπήθηκε, εκτός από τον Πρόεδρό της Δημήτρη Σιούφα και από τον Γενικό Γραμματέα Νίκο Στεφάνου, που είχε την ευθύνη για τη διοργάνωση της έκθεσης, τον διευθυντή του Γραφείου του Βασ. Μπαγιώκο, το σύμβουλο του Προέδρου για πολιτιστικά θέματα Κων. Αλαβάνο και τη διευθύντρια της Βιβλιοθήκης της Βουλής  Ευρυδίκη Αμπατζή.   

Η σημαντική εκδήλωση έλαβε χώρα στη Δημοτική Καπναποθήκη της Καβάλας και πρώτος ομιλητής ήταν ο Δήμαρχος της πόλης Κ. Σιμιτσής. 

Κ. Σιμιτσής: Κύριε Πρόεδρε, η έκθεση «Οι  βουλευτές και ευρωβουλευτές συγγράφουν 1974-2008» μας θυμίζει δυο σημαντικά και  ευχάριστα συνάμα πράγματα. Ότι είναι η πρώτη φορά που η Ελληνική Βουλή διοργανώνει στην πόλη μας επίσημη εκδήλωση. Σας ευχαριστούμε γι αυτό εσάς προσωπικά. Αλλά ευχαριστούμε και όσους συνέβαλλαν σε αυτό κι αναφέρομαι στους βουλευτές του νομού μας –και στους τέσσερις- και ιδίως στον Γ. Καλαντζή. 

Η δεύτερη υπενθύμιση αφορά την ίδια την έκθεση . Βλέποντας όλους αυτούς τους τόμους, όλα αυτά τα βιβλία με την ποικίλη θεματολογία, αντιλαμβάνεται κανείς ότι το Κοινοβούλιό μας υπηρετείται από εξέχοντες πνευματικούς ανθρώπους. Ξεχωριστοί Έλληνες και ξεχωριστοί άνθρωποι. Αυτό μας γεμίζει πίστη και αισιοδοξία ότι η παρούσα κρίση θα ξεπεραστεί. Το πολιτικό σύστημα θα ξανανιώσει, η χώρα μας θα αντέξει ,θα γίνει πάλι δυνατή χάρη και μέσα από το κοινοβουλευτικό  σύστημα. 

Δ. Σιούφας: Πανοσιολογιότατε, αγαπητοί συνάδελφοι στη Βουλή και στη σημερινή Βουλή αλλά και πρώην συνάδελφοι που βλέπω ότι είστε εδώ - όχι μόνον από το νομό Καβάλας αλλά και από τους γειτονικούς νομούς - χαίρομαι για την παρουσία εκπροσώπων της αυτοδιοίκησης από ολόκληρη την περιοχή, για την παρουσία του γενικού γραμματέα  Δ. Σταμάτη.  Δεν πρόκειται να σας κουράσω γιατί είδατε αρκετά χαρτιά να έχω μπροστά μου. Συνήθως οι πολιτικοί όταν βρίσκονται με τα μικρόφωνα είναι τόσο πολύ δεμένοι και τα αφήνουν μετά από μία μιάμιση ώρα. Θα είμαι σύντομος ο χαιρετισμός μου. 

Θέλω να ξεκινήσω με ευχές. Μια και διατρέχουμε την έναρξη του καινούργιου χρόνου να ευχηθώ σε όλες και όλους υγεία και προκοπή. Να ευχηθώ να είναι μια καλή χρονιά για την πατρίδα μας κι αυτό μπορεί να γίνει μόνον εάν πιστεύουμε στην ίδια και το μέλλον της και κυρίως  στους νέους ανθρώπους. Και προπάντων στους δημοκρατικούς θεσμούς με κορυφαίο τον κοινοβουλευτισμό. Θέλω επίσης ν α πω ότι αισθάνομαι ιδιαίτερη τιμή γιατί βρίσκομαι στην πόλη της Καβάλας γι αυτή την εκδήλωση που οργανώνει η Βουλή των Ελλήνων με την πρωτοβουλία είχε - αλλά και την όλη εποπτεία και ευθύνη – ο γενικός γραμματέας της Βουλής Νίκος Στεφάνου, να ξεκινήσουμε από εδώ από τη Βόρεια Ελλάδα από ένα κομμάτι της Μακεδονίας . Να ξεκινήσουμε αυτό το άνοιγμα των εκδηλώσεων της Βουλής από το κέντρο στην περιφέρεια με την έκθεση που εγκαινιάζουμε σήμερα. Που είναι ο δεύτερος μεγάλος σταθμός μετά τα εγκαίνια που έγιναν στο Μέγαρο της Βουλής στις 25 Ιουνίου όπου  χιλιάδες επισκέπτες   – κυρίως μαθητές αλλά και πολίτες έδωσαν το δικό τους παρών. 

Η πραγματοποίηση  αυτής της έκθεσης ήταν μια ιδέα του συναδέλφου του γειτονικού νομού Παναγιώτη Σγουρίδη. Και την κάναμε πράξη. Απευθυνόμενοι στους 1386 βουλευτές και ευρωβουλευτές της μεταπολιτευτικής περιόδου . Βλέπω ότι και εδώ στην πόλη της Καβάλας έχει σημαντική ανταπόκριση μια και 1500 τίτλοι βιβλίων –πέρα από αυτούς που διέθετε η Βουλή – προστέθηκαν άλλοι χίλιοι με αυτή την πρωτοβουλία και ανάμεσα στα βιβλία που παρουσιάζονται εδώ είναι και τα βιβλία ενός διακεκριμένου συμπολίτη σας ενός μεγάλου Καβαλιώτη πολιτικού του πρώην υπουργού Νικόλαου Μάρτη που τον εκλέξατε επτά φορές βουλευτή και που είναι ένας από τους πολυγραφότερους Έλληνες πολιτικούς. Είναι όμως και ένας άλλος πολιτικός εδώ,  πολυγραφότατος , ο Μίμης ο Ανδρουλάκης που τον συνδέουν επίσης στενοί δεσμοί με την πόλη της Καβάλας και που πρόκειται να  παρουσιάσει ένα από τα τελευταία του βιβλία του. 

Με την έκθεση αυτή δίδεται η ευκαιρία και στους πολίτες της Καβάλας και αργότερα και άλλων περιοχών της χώρας να γνωρίσουν την προσωπικότητα και το χαρακτήρα των αιρετών εκπροσώπων τους που χάραξαν την πορεία της χώρας τις τελευταίες δεκαετίες. Στόχος μας είναι να δώσουμε τη δυνατότητα στον Έλληνα πολίτη να δει από κοντά και το συγγραφικό έργο-όχι μόνο το πολιτικό- αλλά επιστημονικό, λογοτεχνικό, το οποίο χαρακτηρίζει την ενασχόληση με τα δημόσια πράγματα στη Βουλή των Ελλήνων. Αλλά ταυτόχρονα δημιουργείται κι ένα ζωντανό αρχείο για τον μελετητή για τα μέσα ενημέρωσης και για τον ιστορικό του μέλλοντος. Και θέλουμε τη Βουλή και το Ίδρυμα της Βουλής για τον κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία κοντά στους πολίτες στην Ελληνική περιφέρεια. Κοινοβουλευτισμός και πολιτισμός συμβαδίζουν και συμπορεύονται. 

Η έκθεση αυτή είναι μια από τις σημαντικότερες της Βουλής και θα ταξιδέψει σε πολλές περιοχές της Ελλάδας , σύντομα όμως θα βρεθεί στον διπλανό νομό Ξάνθης μια άλλη πολύ σημαντική έκθεση της Βουλής, η έκθεση πολιτικής γελοιογραφίας των 27 κρατών –μελών της Ε.Ε που παρουσιάστηκε με πολύ μεγάλη επιτυχία στο Ζάππειο Μέγαρο όπου φιλοξενήσαμε 91 γελοιογράφους από την Ελλάδα και 26 χώρες της Ε.Ε. Η έκθεση αυτή θα ταξιδέψει στις 6 Φεβρουαρίου στη Θεσσαλονίκη και στις 6 Μαρτίου στην Ξάνθη και μετά στην Κύπρο. Έχω επίσης ζητήσει από        τον    Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου τον Χ. Πέτερινγκ να φιλοξενήσει αυτή την έκθεση και στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Θέλω να σας ενημερώσω επίσης ότι ετοιμάζουμε μια σημαντική ιστορική έκθεση που θα αποτελέσει και το πολιτιστικό γεγονός της χρονιάς  στη Βουλή των Ελλήνων για την ιστορία του Μεγάρου που αυτή την περίοδο ανακαινίζεται . Του Μεγάρου της Βουλής των Ελλήνων ν που συνδέεται με την πορεία του νέου Ελληνικού κράτους αλλά και την εξέλιξη του κοινοβουλευτισμού στην πατρίδα μας. 

Συγκινήθηκα ιδιαίτερα ερχόμενος από το αεροδρόμιο στην Καβάλα όπου με ενημέρωσε ο υπερνομάρχης Κ. Τάτσης αλλά και ο δήμαρχος Κ. Σιμιτσής αλλά και ο συνάδελφος βουλευτής και πρώην υπουργός Γ.Καλαντζής ,ήταν και ο κ. Χρισοτφιλογιάννης – ο κ. Παναγιωτόπουλος είχε έλθει νωρίτερα- αλλά ήταν και ο Μ. Τιμοσίδης μαζί μου, που είδα τις εργασίες του ΒΙΟΠΑ –του Βιοτεχνικού Πάρκου Καβάλας – κι αυτό με γύρισε λίγο πίσω στην προηγούμενη ιδιότητά μου του υπουργού Ανάπτυξης που απ την πρώτη στιγμή είχα αγκαλιάσει  την ευρύτερη περιοχή ολόκληρης της Β. Ελλάδας με ιδιαίτερη έγνοια και θέλω να σας θυμίσω την πρωτοβουλία μας μαζί με τον πρώην υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών Γ. Αλογοσκούφη αλλά και τους βουλευτές Δράμας και Καβάλας να ενταχθούν οι νομοί Δράμας και Καβάλας στο ίδιο αναπτυξιακό πεδίο της Θράκης. Πιστεύω ότι ήταν μια σημαντική συμβολή για την ανάπτυξη και των δυο νομών. Είδα να εξελίσσονται οι εργασίες για το Βιοτεχνικό Πάρκο Καβάλας που είχε χρηματοδοτηθεί σχεδόν με 2 εκατομμύρια ευρώ και χαίρομαι για την εξέλιξή του. Με πολύ μεγάλη χαρά θα βρεθώ όταν κάνετε τα εγκαίνια. 

Το δεύτερο που θα ήθελα να μνημονεύσω είναι   η προσπάθεια που έκανα με τον Γ. Σουφλιά μετά από 15 χρόνια σχεδόν 20 βιομηχανικές περιοχές της Ελλάδας μεταξύ των οποίων και της Καβάλας που δεν είχαν περιβαλλοντική αδειοδότηση. Μαζί βεβαίως με τη χρηματοδότηση από το επιχειρησιακό πρόγραμμα «ανταγωνιστικότητα μέσω του προγράμματος ΕΠΑΝ» σημαντικών δραστηριοτήτων που ελπίζω ότι  βρίσκονται σε εξέλιξη. 

Θα κλείσω αναφερόμενος στην προσπάθεια που είχα κάνει  μ ε τη μεγάλη εμπλοκή πού υ είχε δημιουργηθεί και την περιπέτεια που είχε η Βιομηχανία Φωσφορικών Λιπασμάτων με τη συμμετοχή της ΔΕΠΑ στο μετοχικό της κεφάλαιο για να μπορέσει να συνεχίσει να λειτουργεί στην περιοχή. Μια περιοχή όπου δραστηριοποιείται για την παραγωγή λιπασμάτων και που αποτελεί έναν αναπτυξιακό χώρο με πολύ μεγάλο μέλλον όχι μόνον για την ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας και της Θράκης αλλά για την ευρύτερη περιοχή της Ν.Α Ευρώπης. 

Πληροφορήθηκα πόσο καλά πηγαίνει η εταιρία όπου είχα κάνει τα εγκαίνια της όταν πήγαμε το φυσικό αέριο στο νομό Δράμας με το πρότυπο θερμοκήπιο πο υ κατασκευάστηκε με τις 170 θέσεις εργασίας –μια πολύ μεγάλη επένδυση την οποία χρηματοδότησε το υπουργείο Ανάπτυξης και το επιχειρησιακό πρόγραμμα ανταγωνιστικότητας και βέβαια την επέκταση του φυσικού αερίου και των πλεονεκτημάτων του και στο νομό Δράμας 

Αυτές τις σκέψεις καταθέτω ενώπιον σας με τους συναδέλφους και από τους διπλανούς νομούς που βρίσκονται εδώ . Βλέπω τους πρώην υπουργούς εδώ και συναδέλφους από την περιοχή και χαίρομαι ιδιαίτερα. Σας ευχαριστώ θερμά γιατί αγκαλιάσατε αυτή την πρωτοβουλία της Βουλής των Ελλήνων. Θα ερχόμαστε πιο συχνά στην Ελληνική περιφέρεια ως Βουλή και με άλλες πρωτοβουλίες κι όχι μόνον  με εκθέσεις, αλλά θα έχετε τη χαρά να δείτε και το συγγραφικό έργο των Ελλήνων βουλευτών που αξίζει να διαπιστώσετε ότι ο εκπρόσωπος του Ελληνικού λαού παρά το γεγονός ότι από ορισμένες πλευρές επιχειρείται να μη έχει την αρμόζουσα θέση στα δημόσια πράγματα-ενώ ο κοινοβουλευτισμός αποτελεί την καρδιά της Δημοκρατίας- εκεί έχουμε την πιο γνήσια εκπροσώπηση του Ελληνικού λαού- και πιστεύω ότι με τη συμβολή των Ελλήνων πολιτών αυτή την κατάσταση να τη σηκώσουμε ψηλά εκεί που χρειάζεται για να μπορέσει η πατρίδα μας να συνεχίσει να ζει με κοινοβουλευτική Δημοκρατία . Αυτό θα το καταφέρουμε. Αυτό πρέπει να περάσουμε στα παιδιά μας και τις νέες γενιές ότι το μέλλον της Ελλάδας βρίσκεται μόνο με Κοινοβουλευτισμό, διάλογο και συνεννόηση. Έτσι τα προβλήματα μπορούν να λυθούν , η πατρίδα  μας να μεγαλουργεί  και να πηγαίνει μπροστά. 

Κ. Σιμιτζής: Ήθελα να υπενθυμίσω ένα άλλο θέμα στο οποίο συμβάλλατε ως υπουργός  Ανάπτυξης ήταν το εθνικό Πλαίσιο Αναφοράς. Αυτό προβλέπει να τρίπολο Ανάπτυξης ανάμεσα στους νομούς και τις πόλεις της Δρόμος της Ξάνθης και της Καβάλας. Σήμερα λοιπόν πάλι με τη δική σας συμβολή μέσα από τον πολιτισμό είστε εδώ ανάμεσα μας. Και στο όνομα αυτής της τριπολικής συνεργασίας σας παραδίδω αυτό το δώρο. Ας το θεωρήσω δώρο όλων είναι ένα αντίγραφο από το αρχαιολογικό μουσείο της πόλης μας είναι η Αφροδίτη πάνω σε ένα δελφίνι εύρημα στη Θάσο γύρω στον 3ο αιώνα π.χ. 
Στη συνέχεια βραβεύτηκε ο  πρώην υπουργός και πολυγραφότατος πολιτικός  Νικόλαος Μάρτης, γνωστός ευρύτερα για  το έργο του σχετικά με τα Εθνικά δίκαια  και τις προσπάθειες του για τη Μακεδονία. 

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων επέδωσε στον δήμαρχο Καβάλας εκ μέρους των 300 βουλευτών του Κοινοβουλίου την αναμνηστική σειρά γραμματοσήμων που εξέδωσε η Βουλή με τη συμπλήρωση των 30 χρόνων από το Σύνταγμα του 1975 με κεντρικά πρόσωπα εκείνους που συνέδεσαν την πολιτική τους παρουσία με τα  Συντάγματα της χώρας. Επίσης , προσέφερε, μια έκδοση του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία με  σημαντικές ηθογραφίες του Μεγάρου της Βουλής. 

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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