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Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

Δημήτρη Σιούφα

στην Ένωση Ανταποκριτών Ξένου Τύπου

«Ανταλλάσσουμε ευχές για τον καινούργιο χρόνο. Ένα δύσκολο χρόνο, για ολόκληρο τον Κόσμο. Εύχομαι για όλες και όλους τα καλύτερα. Πάντα χαίρομαι να σας συναντώ. Είστε οι άνθρωποι που έχετε ως αποστολή να μεταφέρετε την εικόνα της Ελλάδας στον Κόσμο. Στην εποχή της παγκοσμιότητας είναι σημαντικό να έχουμε μια σφαιρική και ακριβή αντίληψη της πραγματικότητας όλου του Κόσμου. Από την εικόνα αυτή εξαρτώνται αποφάσεις κυβερνήσεων και απλών ανθρώπων. Σε ορισμένες περιοχές του Κόσμου το έργο σας είναι δύσκολο γιατί δεν υπάρχει πλήρης ελευθερία. Σε άλλες γιατί υπάρχουν πόλεμοι.

Σε άλλες, όπως η Ελλάδα, είναι πιο εύκολο. Σ’ αυτές τις περιπτώσεις είναι πιο εύκολη και η πληρότητα, η ακρίβεια, η αντικειμενικότητα στο έργο σας. Είναι πιο εύκολο να προσεγγίζονται τα συμβάντα κάθε στιγμής. Αλλά και τη ζωντανή πραγματικότητα, την καθημερινή αλήθεια, τα επιτεύγματα, τα πλεονεκτήματα, τον Πολιτισμό, την ομορφιά της Χώρας. 

Έντεκα εκατομμύρια άνθρωποι σ’ αυτή τη Χώρα νοιάζονται για μια καλύτερη Ελλάδα, μια καλύτερη Ευρώπη, ένα καλύτερο Κόσμο. Έντεκα εκατομμύρια άνθρωποι έχουν σημειώσει τεράστια πρόοδο, τις τελευταίες δεκαετίες. Έντεκα εκατομμύρια άνθρωποι περιμένουμε από σας να δείχνετε τη συνολική πραγματικότητα. Να μεταδίδετε στον Κόσμο όλη την αλήθεια. Να επιβεβαιώνετε, στην πράξη, ότι «είδηση είναι και το καλό που συμβαίνει γύρω μας»!

Καλή χρονιά σε όλες και όλους. 

Με τις καλύτερες ευχές μου για υγεία ατομική και οικογενειακή και επαγγελματικές επιτυχίες»!
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















