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Αθήνα, 25 Ιανουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σημεία ομιλίας του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση

της Ένωσης Δικαστών & Εισαγγελέων
Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας πήρε μέρος στις εργασίες της ετήσιας Γενικής Συνέλευσης της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων.  Συμμετείχαν, επίσης, ως εκπρόσωποι των κομμάτων ο Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ. κ. Γιάννης Τραγάκης, η Υπεύθυνη του Κοινοβουλευτικού Τομέα Εργασίας Δικαιοσύνης  του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. Θεοδώρα Τζάκρη, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του Κ.Κ.Ε. κ. Αχιλλέας Κανταρτζής, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. κ. Φώτης  Κουβέλης και ο Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΛΑ.Ο.Σ. κ. Μάκης Βορίδης.

«Η πρόσκλησή σας, να απευθύνω χαιρετισμό στην ετήσια γενική συνέλευση της Ένωσής σας είναι ξεχωριστή τιμή πρωτίστως για τη Βουλή, αλλά και για μένα προσωπικά. Πιστεύω ότι εκτελώ χρέος απέναντι στους λειτουργούς της δικαιοσύνης της Πατρίδας μας εκφράζοντας σεβασμό για το έργο που επιτελούν…

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων Ελλάδος εκφράζει και εκπροσωπεί το σημαντικότερο και δυναμικότερο τμήμα του Ελληνικού Δικαιοδοτικού Συστήματος. Στην ουσία εκπροσωπείτε τους συντελεστές της τρίτης εξουσίας του πολιτεύματος. Είστε θεματοφύλακες της δημοκρατικής νομιμότητας και της απόδοσης δικαιοσύνης. Σεις ελέγχετε τη Συνταγματικότητα των Νόμων, όπως και το σεβασμό των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Είστε θεματοφύλακες της πιστής εφαρμογής των νόμων και των δικαίων των πολιτών. Από τη δική σας λειτουργία εξαρτάται η εμπέδωση του αισθήματος δικαίου στη συνείδηση κάθε πολίτη. Οι πολίτες εναποθέτουν σ’ εσάς τη διαφύλαξη των εννόμων αγαθών τους και την προστασία τους από το άδικο…

Δεν υπάρχει τομέας της ζωής που να μην υφίσταται τις συνέπειες της παγκοσμιότητας. Είναι συνεπώς φυσικό οι πολίτες να αναμένουν από όλους τους λειτουργούς μιας Πολιτείας όχι μόνο το ρόλο του εγγυητή, αλλά και του πρωτοπόρου δημιουργού, του χειριστή του παρόντος που αλλάζει και του μέλλοντος που ανατέλλει. Η κοινωνία απαιτεί, πρώτοι εμείς, όλοι οι φορείς των Λειτουργιών του Πολιτεύματος να διαφυλάττουμε εξελίσσοντας τα κοινωνικά, πολιτισμικά και πολιτικά αγαθά του Τόπου μας…

Απαιτεί να διαθέτουμε επαρκείς και αποτελεσματικές αντιστάσεις απέναντι σε ότι απειλεί να καταλύσει το συνεκτικό ιστό των κοινωνιών. Απέναντι σ’ ότι απειλεί την ασφάλεια και την ποιότητα της ζωής. Απέναντι σ’ ότι υπονομεύει το μέλλον των επόμενων γενεών. Ταυτόχρονα, απαιτεί προσαρμογή των λειτουργιών στη σύγχρονη εποχή, ώστε να μπορούν να διαφυλάξουν τις διαρκείς αξίες. Η Ελληνική Δικαιοσύνη, όπως και η Βουλή των Ελλήνων, αλλά και κάθε Κυβέρνηση, οφείλουμε να είμαστε στην πρωτοπορία των αγώνων για τη διαφάνεια, το συλλογικό συμφέρον, το κοινό καλό…

Καλείστε να διατηρήσετε τις αξίες μας αναλλοίωτες σε έναν κόσμο που αλλάζει.

Το έργο σας για να είναι επιτυχές χρειάζεται αμέριστη την κοινωνική συναίνεση. Χρειάζεται φυσικά και τη δική σας αφοσίωση, την οποία θεωρούμε δεδομένη. Για όλους αυτούς τους λόγους αντιλαμβάνομαι ως κοινή υποχρέωση όλων των παραγόντων και λειτουργιών της Εθνικής μας ζωής την ανάγκη να απαντήσουμε έμπρακτα στο καθολικό αίτημα της Κοινωνίας, για ταχύτερη και ασφαλέστερη απονομή της Δικαιοσύνης…

Η ανακοίνωση του Προέδρου σας ότι προσδιορίζονται δίκες για το 2012 πρέπει να μας κάνει όλους να ανησυχήσουμε και από αύριο να δούμε τα προβλήματα και να τα αντιμετωπίσουμε.

Όλοι καλούμαστε να συμβάλουμε στις λειτουργικές ρυθμίσεις που απαιτούνται και να προωθήσουμε τον εκσυγχρονισμό των αναγκαίων υποδομών, έτσι ώστε να αυξηθεί η ταχύτητα της έκδοσης και εκτέλεσης των δικαστικών αποφάσεων. Βραδυδικία σημαίνει αρνησιδικία. Στο έργο σας δεν νοείται καμία παρέμβαση. Οποιαδήποτε απόπειρα παρέμβασης πρέπει να αποκρούεται αποτελεσματικά. Από τη συνείδηση και τη δύναμη του δικαστή. Είμαστε βέβαιοι ότι αυτό πράττετε και αυτό θα πράττετε πάντα. Για να είμαστε ως Λαός περήφανοι για τους δικαστές μας πρέπει οι δικαστές μας να είναι περήφανοι για την αποστολή τους.

Θέλω να εκφράσω το σεβασμό της Εθνικής Αντιπροσωπείας στο έργο που με φρόνηση και συνταγματική ευθύνη επιτελείτε: 

· Στην προάσπιση των δικαιωμάτων όλων των πολιτών, που ζουν στην Πατρίδα μας.

· Στην εμπέδωση της Δικαιοσύνης, αλλά και του αισθήματος Δικαιοσύνης, σ’ ολόκληρη την Κοινωνία. 

· Στην ισχυροποίηση των θεσμών. 

· Στην αναβάθμιση της ουσίας και της ποιότητας της Δημοκρατίας. 

Ο θεσμικός ρόλος της Δικαιοσύνης ως μιας των τριών ανεξάρτητων λειτουργιών του Δημοκρατικού Πολιτεύματός μας είναι αυτονόητος. Το έργο που επιτελείτε είναι δύσκολο, αλλά κεφαλαιώδους σημασίας. Η Ελληνική Κοινωνία εκτιμά, σέβεται και τιμά την προσφορά σας. Η Βουλή των Ελλήνων είναι υπερήφανη για σας και το έργο σας. Θέλω να σας βεβαιώσω ότι η Εθνική Αντιπροσωπεία, το Προεδρείο της και ο ίδιος προσωπικά έχουμε καθήκον να πράττουμε και θα πράττουμε ό,τι είναι δυνατόν για την ενίσχυση του δικαστικού λειτουργήματος και τη στήριξη των λειτουργών της δικαιοσύνης. Εύχομαι το 2009 να είναι μια πολύ καλή χρονιά για όλες και όλους τους λειτουργούς της δικαιοσύνης. Όπως και για τη Δικαιοσύνη της Πατρίδας μας». 
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