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Αθήνα, 8 Φεβρουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

            Την έκθεση «Η γελοιογραφία στην Ευρώπη των 27» εγκαινίασε ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας στη Θεσσαλονίκη παρουσία της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης, βουλευτών και πρώην βουλευτών, της δημοτικής και νομαρχιακής αυτοδιοίκησης, των πρυτανικών αρχών, των Προέδρων του Ο.Λ.Θ., της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, της HELEXPO, των επιμελητηρίων της Θεσσαλονίκης και των επικεφαλής άλλων φορέων της Β. Ελλάδας, καθώς και πολλών προσωπικοτήτων της κοινωνικής, οικονομικής και πνευματικής ζωής. Παρόντες και πολλοί από τους Έλληνες γελοιογράφους, έργα των οποίων παρουσιάζονται στην έκθεση μαζί με αυτά των Ευρωπαίων συναδέλφων τους απ’ όλες τις χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

            Κατά την τελετή των εγκαινίων το λόγο πήραν ο Υπουργός Μακεδονίας-Θράκης κ. Σταύρος Καλαφάτης, ο Δήμαρχος Θεσσαλονίκης κ. Βασίλης Παπαγεωργόπουλος, ο Πρόεδρος της Λέσχης Ελλήνων Γελοιογράφων κ. Κώστας Βλάχος και ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας. 

Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων:  Σας ευχαριστώ πολύ, όλες και όλους, και εκ μέρους των τριακοσίων Βουλευτών, όλων των πολιτικών δυνάμεων της Βουλής, για την παρουσία σας απόψε στα εγκαίνια της έκθεσης των Ευρωπαίων γελοιογράφων. Αποφασίσαμε να τη χαρούμε όχι μόνο εμείς στην Αθήνα, αλλά, στην προσπάθεια που κάνουμε να ανοίξουμε τη Βουλή στην ελληνική περιφέρεια, σε όλη την ελληνική κοινωνία, να χαρείτε κι εσείς το πηγαίο χιούμορ, το γέλιο που δίνουν με την πολιτική γελοιογραφία οι γελοιογράφοι μας, οι οποίοι βρίσκονται στην πρωτοπορία της δημοσιογραφίας, γιατί με την πένα τους εκφράζουν τη δύναμη του σκίτσου στην πολιτική σάτιρα και κριτική. 

Βρισκόμαστε με ιδιαίτερη χαρά στη Θεσσαλονίκη και χαίρομαι που βλέπω τις αρχές της πόλης, τους συναδέλφους Βουλευτές από όλα τα κόμματα, πρώην συναδέλφους, σ’ αυτήν εδώ τη γιορτή που φιλοξενεί ο Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης, σε αυτή την ωραία αίθουσα. 

Η έκθεση που θα δείτε σε λίγο, για να χαρείτε και να γελάσετε, στέκεται κριτικά απέναντι σε πολιτικά πρόσωπα, πολιτικές αποφάσεις, πολιτικές καταστάσεις. Μέσα από τα σκίτσα απεικονίζει την καθημερινότητα της πολιτικής ζωής, αλλά και τις συνέπειες της πολιτικής στην καθημερινότητα. Είχε μεγάλη επιτυχία όταν έγινε στο Ζάππειο. Σταθμός της τώρα είναι η Θεσσαλονίκη. Μετά από εδώ θα παρουσιαστεί στην Ξάνθη. Το επόμενο ταξίδι της θα είναι στην Κύπρο. Και ύστερα από πρότασή μου και συνεννόηση με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, Χανς Γκερτ Πέτερινγκ, θα φιλοξενηθεί στις Βρυξέλες. 

Πληροφορούμαι, τον τελευταίο καιρό, ότι αρκετοί Πρόεδροι ευρωπαϊκών κοινοβουλίων θέλουν να φιλοξενήσουν αυτή την έκθεση και να την κάνουν θεσμό, ώστε κάθε δύο ή τέσσερα χρόνια να ξεκινάει από το κοινοβούλιο μιας ευρωπαϊκής χώρας και να κάνει το γύρο όλων των χωρών παρουσιάζοντας τη δουλειά των Ευρωπαίων γελοιογράφων και βέβαια των Ελλήνων, αρκετοί από τους οποίους βρίσκονται σήμερα εδώ. Τους ευχαριστώ πολύ, γιατί η παρουσία τους, όπως και η παρουσία των Ευρωπαίων συναδέλφων τους που ήρθαν το φθινόπωρο στην Αθήνα, μας δίνει δύναμη να κάνουμε πολύ περισσότερα σε ό,τι αφορά ανάλογα ζητήματα, που πέρα από την πολιτική τους διάσταση αποτελούν και μεγάλα πολιτιστικά γεγονότα. 

Στέκομαι σε δύο σκέψεις. Πρώτον, στην αιρετική άποψη την οποία είχα εκφράσει και με την ευκαιρία της πρώτης παρουσίασης της έκθεσης, η λέξη «γελοιογραφία» να γράφεται με «ι» και όχι με «οι», γιατί η γελοιογραφία βγάζει γέλιο, δεν εκφράζει μόνο το γελοίο. Δεύτερον, η Βουλή των Ελλήνων –και σ’ αυτό είμαστε όλοι σύμφωνοι– να φιλοξενήσει σ’ ένα από τα νεοκλασικά της κτήρια, μέσα στα επόμενα δύο χρόνια, το Μουσείο της Ελληνικής Γελοιογραφίας. Εκεί θα μπορούν οι Έλληνες γελοιογράφοι, πέρα από την παρουσίαση της δουλειάς τους και ως διαρκή παρακαταθήκη του πνεύματος που αποτυπώνουν με την πένα τους, το μεράκι τους, τη ματιά τους στα πολιτικά γεγονότα, να εκθέτουν έργα τους, αλλά και να παρουσιάζουν την καινούρια δουλειά τους και τις νέες εκδόσεις τους. Στο χώρο αυτό θα μπορούν να φιλοξενούνται επίσης σημαντικές άλλες εκδηλώσεις, με επίκεντρο το χιούμορ, τη σάτιρα, το γέλιο. 

Η δύναμη των πολιτικών βρίσκεται στο να μπορούν όχι μόνο να δέχονται την κριτική που τους ασκούν οι δημοσιογράφοι, οι πολίτες, οι άνθρωποι οι οποίοι κρίνουν τις πολιτικές πράξεις, τις αποφάσεις και τις συμπεριφορές τους, αλλά κυρίως πρέπει να έχουν τη δύναμη να αντέχουν το γελοιογράφο, τη γελοιογραφία. Αυτό πρέπει να είναι ένα από τα στοιχεία όσων θέλουν να αναμειχθούν με τα δημόσια πράγματα και την πολιτική. 

Θέλω, επίσης, να σας πω ότι βλέποντας αυτές τις γελοιογραφίες θα γελάσετε μέσα από την καρδιά σας. Το γέλιο που βγάζετε είναι το χειροκρότημα στους γελοιογράφους. Ενώ εμείς οι πολιτικοί επιδιώκουμε το χειροκρότημα, οι γελοιογράφοι επιδιώκουν με τη γελοιογραφία τους να βγάλουν γέλιο. Χαρείτε, λοιπόν, αυτή την έκθεση όσοι βρίσκεστε σήμερα εδώ, αλλά και όσοι θα την επισκεφθείτε τις επόμενες ημέρες. 
Υπουργός Μακεδονίας-Θράκης:  Εκτιμώ πως δεν κινδυνεύουμε να θεωρηθούμε αλαζόνες έναντι των λοιπών Ευρωπαίων που έχουν συνεισφέρει στην έκθεση, αν εκφράσουμε την πεποίθηση πως ως Έλληνες έχουμε μεγαλύτερη οικειότητα με την πολιτική σάτιρα και τη γελοιογραφία. Το χιούμορ έχει βαθιές ρίζες σε αυτόν το λαό. Τον συντρόφευσε στις πιο δύσκολες καμπές της ιστορίας του και συνεχίζει να τον συντροφεύει, αμβλύνοντας με τις θεραπευτικές ιδιότητες του γέλιου, τους προβληματισμούς της καθημερινότητας. Δικαίως, λοιπόν, η Βουλή των Ελλήνων αγκάλιασε τη σατιρική έκφραση της γελοιογραφίας σε αυτή την έκθεση, αφού η έκδηλη κριτική και η σατιρική αντιμετώπιση των πολιτικών εξελίξεων αποτελούσαν πάντα και εξακολουθούν να αποτελούν βασικό συστατικό της Δημοκρατίας, στη συνείδηση τόσο των Ελλήνων πολιτών όσο και των Ελλήνων πολιτικών. Είναι δε απολαυστικό το οξύμωρο σχήμα το οποίο συνιστά η εικόνα ενός πολιτικού που χαμογελά με την πιο έντονη και εύστοχη κριτική που μπορεί να υφίσταται. Θα μου επιτρέψετε να επισημάνω ότι ο αξιότιμος Πρόεδρος της Βουλής, ο πολύπειρος Δημήτρης Σιούφας, είναι ο πλέον κατάλληλος για να εγκαινιάσει την έκθεση αυτή. Γιατί είναι ένας πολιτικός που ξέρει όχι μόνο να αντιμετωπίζει τη σάτιρα με χαμόγελο, αλλά και να αντλεί το χαμόγελο των άλλων ακόμα και στις δυσκολότερες στιγμές, διδάσκοντας την αξία του χιούμορ και την ουσιαστική πολιτική σοβαρότητα έναντι της αγέλαστης και συχνά υποκριτικής σοβαροφάνειας. 

Δήμαρχος Θεσσαλονίκης:  Εκφράζω την ιδιαίτερη χαρά μου που βρίσκομαι στο φιλόξενο αυτό χώρο, έναν πολιτιστικό πνεύμονα της Θεσσαλονίκης κι ένα ιδιαίτερα όμορφο κομμάτι του Οργανισμού Λιμένος Θεσσαλονίκης, που αναδεικνύει αυτή την υψηλού επιπέδου έκθεση της Βουλής των Ελλήνων. Είναι τιμή για την πόλη μας που θα την εγκαινιάσει ένας μεγάλος πολιτικός, ο οποίος τίμησε και τιμά το Ελληνικό Κοινοβούλιο, τίμησε το αξίωμα του Βουλευτή, το αξίωμα του Υπουργού και σήμερα εκπροσωπεί κατά τον καλύτερο τρόπο τον ελληνικό πολιτικό κόσμο, μέσα από την περίοπτη θέση του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων. Αγαπητέ φίλε, Δημήτρη Σιούφα, εκφράζοντας τους δημότες της Θεσσαλονίκης, σε καλωσορίζω στην όμορφη πόλη μας.

Πρόεδρος της Λέσχης Ελλήνων Γελοιογράφων:  Η έκθεση αυτή είναι μία πρωτοβουλία της Λέσχης Ελλήνων Γελοιογράφων που προτάθηκε στον εξοχότατο Πρόεδρο της Βουλής, ο οποίος με ενθουσιασμό αποδέχθηκε την ιδέα και υλοποίησε την πρόταση. Είχαμε, έτσι, τη μεγάλη χαρά να δούμε στην Αθήνα μια έκθεση που δεν είχαμε ξαναδεί. Τόσο καλοστημένη, τόσο καλά οργανωμένη και κυρίως, με αυτή την ευκαιρία, φιλοξενήσαμε 57 συναδέλφους από τις άλλες 26 χώρες της Ευρώπης. Εδώ, όμως, η έκπληξή μας είναι ακόμα πιο μεγάλη, γιατί η δουλειά μας αναδεικνύεται πολύ όμορφα, σ’ ένα σημαντικό, υψηλής αισθητικής χώρο. Η γελοιογραφία είναι μια παγκόσμια γλώσσα, όπου δεν χρειάζεται να μεσολαβήσει μεταφραστής. Όλοι οι άνθρωποι μπορούν να πάρουν το μήνυμα μέσα από ένα σκίτσο και όπως λέμε ότι μια φωτογραφία αξίζει όσο χίλιες λέξεις, στην περίπτωση της γελοιογραφίας μπορούμε να πούμε ότι πολλές φορές μια γελοιογραφία αντιστοιχεί σε χίλιες σκέψεις. 

            Ο Πρόεδρος της Βουλής ευχαρίστησε όλους τους παριστάμενους, που τίμησαν με την παρουσία τους τα εγκαίνια, τους γελοιογράφους που προσέφεραν έργα τους, το Δήμαρχο Θεσσαλονίκης και τον Πρόεδρο και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο του Ο.Λ.Θ. για την παραχώρηση του ιδιαίτερα καλαίσθητου χώρου, καθώς επίσης τους καλλιτέχνες, αλλά και τα στελέχη και τις υπηρεσίες της Βουλής που εργάστηκαν για την επιτυχία της έκθεσης.

            Η έκθεση, που φιλοξενείται στην Αποθήκη Γ΄ της 1ης Προβλήτας του Λιμένα Θεσσαλονίκης, θα διαρκέσει έως τις 19 Φεβρουαρίου και είναι ελεύθερη για το κοινό, καθημερινά από τις 11 το πρωί έως τις 11 το βράδυ. Στους επισκέπτες διατίθεται οδηγός με βιογραφικά στοιχεία και αντιπροσωπευτικά σκίτσα όλων των συμμετεχόντων.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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