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Αθήνα, 9 Φεβρουαρίου 2009

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 

          
Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας έδωσε στη δημοσιότητα ποσοτικά στοιχεία για το έργο της ανακύκλωσης και τις περιβαλλοντικές δράσεις της Βουλής:

            «Το περιβάλλον είναι η παρακαταθήκη που αφήνουμε στις επόμενες γενεές. Η προστασία του απαιτεί την ενεργοποίηση και τη συστράτευση όλων μας. Το Προεδρείο, οι Βουλευτές και όλα τα στελέχη της Βουλής αντιλαμβανόμαστε τις δικές μας ευθύνες. Για το λόγο αυτό, η Βουλή των Ελλήνων θέλοντας να είναι στην πρωτοπορία των περιβαλλοντικών δράσεων έχει προχωρήσει στην υιοθέτηση μιας ευρείας δέσμης φιλικών προς το περιβάλλον μέτρων και ενεργειών:

1. Ήδη ανακυκλώνεται το μεγαλύτερο μέρος του χρησιμοποιημένου χαρτιού. 

Πιο συγκεκριμένα, το 2008 δόθηκαν προς ανακύκλωση 160.110 κιλά χαρτιού.

2. Τοποθετήθηκαν σε 11 σημεία των κτηρίων της Βουλής κάδοι συλλογής και εναλλακτικής διαχείρισης φορητών ηλεκτρικών στηλών (μπαταρίες).

Το 2008 περισυνελέγησαν συνολικά 198 κιλά ηλεκτρικών στηλών (περίπου 7.600 μπαταρίες).

3. Τοποθετήθηκαν σε κομβικά σημεία των κτηρίων της Βουλής κάδοι συλλογής μελανοδοχείων εκτυπωτών (cartridges). 

Στο διάστημα 2006 έως 2008 δόθηκαν προς ανακύκλωση 5.000 κιλά cartridges, τα οποία θα χρειάζονταν 400 χρόνια προκειμένου να αποσυντεθούν. Έτσι, εξοικονομήθηκε ενέργεια 6.600 KWH και διατηρήθηκαν 3.500 λίτρα πετρελαίου λόγω της αποφυγής κατασκευής καινούριων μελανοδοχείων.

4. Η Βουλή προμηθεύτηκε για τις ανάγκες της τρία (3) οχήματα υβριδικής τεχνολογίας, ένα από κάθε εταιρία που διαθέτει παρόμοια οχήματα στην ελληνική αγορά, ενώ προχωρά σταδιακά στην ανανέωση του στόλου της με σύγχρονα οχήματα υβριδικής και αντιρρυπαντικής τεχνολογίας. Ακόμη, για πρώτη φορά, δόθηκε η δυνατότητα να περιλαμβάνονται υβριδικά και αντιρρυπαντικής τεχνολογίας επιβατικά αυτοκίνητα στα μισθωμένα αυτοκίνητα ιδιωτικής χρήσης για τις μετακινήσεις Βουλευτών και Ευρωβουλευτών. 
Παράλληλα, συνεχίζονται οι περιβαλλοντικές δραστηριότητες της Βουλής με στοχευμένες δράσεις που συνεχώς διευρύνονται: 

· Γίνεται χρήση βιοδιασπώμενων σάκων απορριμμάτων σε όλα τα κτήρια του Κοινοβουλίου, οι οποίοι δεν επιβαρύνουν το περιβάλλον.

· Προχωρά η εγκατάσταση, στη στέγη του Μεγάρου του Κοινοβουλίου, φωτοβολταϊκού συστήματος παραγωγής ενέργειας συνολικής ισχύος 78,3 KW. Η παραγόμενη ηλεκτρική ενέργεια θα χρησιμοποιείται για την κάλυψη μέρους των αναγκών της Βουλής, ενώ σε περιπτώσεις πλεονάσματος αυτή θα διαχέεται στο δίκτυο της ΔΕΗ δωρεάν. Βρίσκεται σε εξέλιξη, επίσης, η μελέτη για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος στο καπνεργοστάσιο της οδού Λένορμαν αλλά και σε άλλα ιδιόκτητα κτήρια της Βουλής, όπου υπάρχει η δυνατότητα. 

Η Βουλή των Ελλήνων εκδίδοντας για πρώτη φορά το παρόν Περιβαλλοντικό Δελτίο, το οποίο θα δημοσιεύεται περιοδικά, στέλνει ένα σαφές μήνυμα. Η προσπάθεια για την προστασία του περιβάλλοντος είναι συνεχής. Είναι υπόθεση όλων μας». 

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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