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Αθήνα, 11 Φεβρουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
          

          Το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία παρουσίασε σήμερα, σε ειδική εκδήλωση, τις δραστηριότητες και το έργο του κατά την πρώτη πενταετία της λειτουργίας του, καθώς και τους στόχους του για τα επόμενα χρόνια. 

          Κατά την παρουσίαση μίλησαν ο Πρόεδρος της Βουλής και Πρόεδρος του Ιδρύματος κ. Δημήτρης Σιούφας, ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής και Αναπληρωτής Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ιδρύματος κ. Νίκος Στεφάνου και ο Γενικός Γραμματέας του Ιδρύματος και Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής του, καθηγητής κ. Ευάγγελος Χρυσός. 

          Στην εκδήλωση παρέστησαν οι Αντιπρόεδροι της Βουλής κ.κ. Γιώργος Σούρλας και Βαΐτσης Αποστολάτος, ο Ειδικός Γραμματέας της Βουλής κ. Δημήτρης Παπαγιάννης, ο πρώην Πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης, η πρώην Πρόεδρος της Βουλής κυρία Άννα Μπενάκη-Ψαρούδα, ο Πρόεδρος του ΛΑ.Ο.Σ. κ. Γιώργος Καρατζαφέρης, ο Πρόεδρος της Κ.Ο. του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. κ. Αλέκος Αλαβάνος, ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ο. της Ν.Δ. κ. Γιάννης Τραγάκης, ο Γραμματέας της Κ.Ο. του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. Δημήτρης Ρέππας, ο Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. κ. Χρήστος Παπουτσής, οι βουλευτές κυρίες Θάλεια Δραγώνα και Συλβάνα Ράπτη, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Αργύρης Καρράς, ο Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου της Βουλής κ. Κώστας Μαυριάς, ο Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής του Ιδρύματος της Βουλής κ. Κωνσταντίνος Πιτσάκης, ο επικεφαλής του Τηλεοπτικού Σταθμού της Βουλής κ. Νίκος Σίμος, ο Πρόεδρος των Ελληνικών Ταχυδρομείων κ. Άγγελος Μπρατάκος, με τα οποία συνεργάστηκε το Ίδρυμα της Βουλής για την έκδοση συλλεκτικών γραμματοσήμων, Πρόεδροι και Διευθυντές ιστορικών-πολιτικών ιδρυμάτων της χώρας, πανεπιστημιακοί, καθώς και προσωπικότητες των γραμμάτων και των τεχνών.

          Η παρουσίαση πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Ελευθερίου Βενιζέλου του Κοινοβουλίου, συνοδευόμενη από προβολή βιντεοταινίας, καθώς και από έκθεση υλικού από τις εκθέσεις, τα εκπαιδευτικά προγράμματα και όλες τις εκδόσεις του Ιδρύματος της Βουλής, που είναι επισκέψιμη για το κοινό έως το τέλος του Φεβρουαρίου.

          Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος της Βουλής και Πρόεδρος του Ιδρύματος για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία κ. Δημήτρης Σιούφας, ο οποίος είπε:

Δ. Σιούφας: «Είναι βέβαιο ότι σήμερα θα ακουστούν λόγοι επαινετικοί για την ίδρυση, τη λειτουργία και την προσφορά του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία. Και έτσι αρμόζει. Είναι πιστεύω επίσης αρμόζον στον Πρόεδρο της Βουλής να αποδείξει με την παράθεση μερικών αριθμών την αλήθεια και την αξία των επαίνων για το Ίδρυμα. Στα 5 χρόνια λειτουργίας του το Ίδρυμα πραγματοποίησε:

· 39 εκδόσεις βιβλίων, καταλόγων εκθέσεων και λευκωμάτων σε 140.000 αντίτυπα.

· 9 εκθέσεις στην Αθήνα, στο εκθετήριο της οδού Μητροπόλεως με 50.000 επισκέπτες. 15 μεταφορές εκθέσεων σε πόλεις της Ελλάδας και στο εξωτερικό.

· 16 εκδηλώσεις ειδικού περιεχομένου στο πλαίσιο των εκθέσεων με περισσότερες από 4500 συμμετέχοντες.

· Το πρόγραμμα «Βουλή των Εφήβων» με συμμετοχή περισσότερων από 104.000 μαθητών.

· Εκπαιδευτικές επισκέψεις στη Βουλή από περισσότερους από 261.000 μαθητές και πολίτες.

Για το 2009, έκτο χρόνο λειτουργίας του Ιδρύματος ετοιμάζονται σημαντικές νέες πρωτοβουλίες που θα αποφασισθούν στο προσεχές Δ.Σ. του Ιδρύματος.

Η Βουλή των Ελλήνων και το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία θέτουμε για το 2009 και τα επόμενα έτη τον πήχη ψηλά. Κορυφαία πολιτιστική παρέμβαση του Ιδρύματος για το 2009 είναι η έκθεση για τον Πολιτικό, τον Καλλιτέχνη και τον Στοχαστή Μίκη Θεοδωράκη. Τα εγκαίνια της έκθεσης θα γίνουν στις 12 Μαρτίου. Επιστέγασμα της πολιτιστικής παρέμβασης της Βουλής είναι η έκθεση για την Ιστορία του Μεγάρου της Βουλής, τα εγκαίνια της οποίας θα γίνουν στις αρχές Απριλίου.

Πέρα από αυτά, υπάρχουν και άλλες σημαντικές πρωτοβουλίες.

· Η ανώτατη διάκριση του Ιδρύματος «Βραβείο για τη Δημοκρατία και τον Κοινοβουλευτισμό» του οποίου η πρώτη απονομή έγινε στη διακεκριμένη ελληνίστρια της Γαλλικής Ακαδημίας κυρία Jacqueline de Romilly.

· Ο διάλογος και η συνεργασία με αντίστοιχα Ευρωπαϊκά Ιδρύματα.

· Η συνεργασία με τα Ιδρύματα των Κοινοβουλευτικών Πρωθυπουργών.

· Οι βραβεύσεις των άξιων Ελλήνων επιστημόνων, των δημοσιογράφων και των μαθητών.

· Η προσέγγιση των μεταναστών με εκδόσεις στις μητρικές τους γλώσσες.

Το Ίδρυμα οφείλει την ύπαρξή του στην έμπνευση του Προέδρου Απόστολου Κακλαμάνη και τη δουλειά θεμελίωσης που έκανε ο Παναγιώτης Τζωρτζόπουλος. Ξεκίνησε το 1996, οριστικοποιήθηκε με την απόφαση της Ολομέλειας το 1999 και ολοκληρώθηκε με τη συγκρότηση του πρώτου Διοικητικού Συμβουλίου το 2003. Το Ίδρυμα οφείλει την επιτυχία του στη δουλειά των προκατόχων Προέδρων Απόστολου Κακλαμάνη και Άννας Ψαρούδα-Μπενάκη, και όλων των συνεργατών τους που με αφοσίωση, εργατικότητα και επιμέλεια ανέδειξαν το Ίδρυμα σε σημαντικό παράγοντα του κοινοβουλευτικού, δημοκρατικού συστήματος της Πατρίδας μας. Εκφράζω και εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου την τιμή και την ευγνωμοσύνη όλων μας σε όλους όσους εργάσθηκαν και όσους εργάζονται στο Ίδρυμα και για το Ίδρυμα. Από το Γενικό Γραμματέα καθηγητή Ευάγγελο Χρυσό μέχρι το νεώτερο υπάλληλο. Η δημοκρατία μας είναι έκφραση του πολιτικού πολιτισμού του Λαού μας. Έρχεται από πολύ μακριά στο Παρελθόν και έχουμε καθήκον να οδηγήσουμε τις αξίες της στο Παρόν και να τις εξασφαλίσουμε για το Μέλλον. Το Ίδρυμα μετέχει σ’ αυτή την κορυφαία πολιτική αποστολή. Και είμαστε όλοι συμμέτοχοι, συντελεστές και συνεργάτες σ’ αυτή την αποστολή». 

          Στη συνέχεια, το λόγο πήρε ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής και Αναπληρωτής Πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ιδρύματος κ. Νίκος Στεφάνου, ο οποίος, μεταξύ άλλων, ανέφερε τα ακόλουθα.

Ν. Στεφάνου: «Στην πορεία του, από το 2003 μέχρι σήμερα, το Ίδρυμα εξελίχθηκε στο βασικό φορέα της Βουλής για τη συμμετοχή και την παρέμβαση του Εθνικού Κοινοβουλίου στα πολιτιστικά, κοινωνικά και εκπαιδευτικά ζητήματα της Πατρίδας μας. Στόχος είναι να φέρει τους πολίτες ακόμα πιο κοντά στους Δημοκρατικούς θεσμούς. Επάνω από όλα, το Ίδρυμα της Βουλής αποτελεί τον κύριο μοχλό της εξωστρεφούς πολιτικής μας. Στηρίζει με τις εκδοτικές, τις εκθεσιακές και τις συνεδριακές δραστηριότητές του το άνοιγμα της Βουλής στην κοινωνία. 

Στη σύντομη ιστορία του το Ίδρυμα της Βουλής πέτυχε να κατακτήσει το δικό του διακριτό ρόλο στο πολιτικό και πολιτιστικό γίγνεσθαι

· Με τις εκδοτικές του πρωτοβουλίες και δραστηριότητες

· Με τις εκθέσεις που διοργανώνει στην Αθήνα και μεταφέρει στην περιφέρεια και στο εξωτερικό, όπου υπάρχει ισχυρό ομογενειακό στοιχείο.

· Με το πετυχημένο εκπαιδευτικό πρόγραμμα της Βουλής των Εφήβων 

που υλοποιεί τα τελευταία 5 χρόνια, παίρνοντας, το 2004, τη σκυτάλη από τη Βουλή που ξεκίνησε το 1994.

· Με τις βραβεύσεις άξιων Ελλήνων Επιστημόνων, δημοσιογράφων και μαθητών 

που διαπρέπουν και αποτελούν πρότυπα για την κοινωνία μας. Αλλά και της βράβευσης και απονομής τιμής, ετησίως, σε μια κορυφαία διεθνή προσωπικότητα 

από το χώρο της πολιτικής, των γραμμάτων, της τέχνης και του πολιτισμού, με προσφορά στον Ελληνισμό, τις διαχρονικές ιδέες και αξίες του.

· Με τις εκδηλώσεις και τα συνέδριά του, με στόχο τη συνεργασία με Ιδρύματα 

που λειτουργούν στη χώρα μας και στο εξωτερικό

· Με την υλοποίηση των προγραμμάτων επισκέψεων μαθητών αλλά και πολιτών 

στο Μέγαρο της Βουλής, ώστε να γνωρίσουν καλύτερα την κοινοβουλευτική ιστορία της χώρας και τη λειτουργία των δημοκρατικών θεσμών

· Με πρωτοβουλίες (έκδοση ειδικών εντύπων Κοινοβουλευτικού περιεχομένου στις μητρικές τους γλώσσες, οργάνωση επισκέψεων στο Μέγαρο της Βουλής) 

για την καλύτερη ενσωμάτωση των οικονομικών μεταναστών από γειτονικές, 

αλλά και πιο μακρινές χώρες, στο κοινοβουλευτικό και πολιτιστικό γίγνεσθαι 

της χώρας μας. 

Όσον αφορά τις εκδοτικές δραστηριότητές του, μέσα στο επόμενο διάστημα θα εκδοθούν τα παρακάτω έργα :

Πρώτον: 

Ο τόμος «Οι Πρόεδροι τη Βουλής και της Γερουσίας και των Εθνοσυνελεύσεων από το 1821 μέχρι σήμερα».

Δεύτερον: 

Τα παραγγέλματα των επτά σοφών της αρχαιότητας.

Τρίτον: 

Το έργο «Δημοκρατία και Αλήθεια» 

του Γερμανού καθηγητή και πρώην Υπουργού, Ρούμελιν.

Τέταρτον: 

Το έργο «Γλωσσικό Ζήτημα από τη σκοπιά του 21ου αιώνα», 

που συγγράφεται από τον κ. Μπαμπινιώτη 

με τη συνεργασία είκοσι πέντε γλωσσολόγων και φιλολόγων.

Πέμπτον: 

Την έκδοση της σειράς «Τα τετράδια του Κοινοβουλευτικού λόγου», 

όπου θα επιλεγούν οι σημαντικότερες ομιλίες 

που έκαναν πολιτικές προσωπικότητες στον 20ο αιώνα 

και θα εκδίδεται μια ομιλία ανά σειρά 

με τον σχετικό σχολιασμό.

Έκτον: 

Στη σειρά του Μουσικού Χάρτη του Ελληνισμού, μετά την Ήπειρο, 

ακολουθεί το Βορειανατολικό Αιγαίο, 

η Κρήτη και η Θεσσαλία 

και θα επανεκδώσουμε τις προηγούμενες μουσικές εκδόσεις.

Έβδομον: 

Την έκδοση τόμου 

με επιλεγμένα άρθρα του Μάριου Πλωρίτη, 

με αφορμή τη συμπλήρωση 90 χρόνων από τη γέννησή του.

Όγδοον: 

Βιογραφίες – Αλέξανδρος Σβώλος». 

          Τέλος, ο Γενικός Γραμματέας του Ιδρύματος και Πρόεδρος της Εκτελεστικής του Επιτροπής, καθηγητής κ. Ευάγγελος Χρυσός, αναφέρθηκε αναλυτικά στο σύνολο του έργου και των δραστηριοτήτων του. Στον τομέα των εκπαιδευτικών προγραμμάτων, που περιλαμβάνει τις επισκέψεις σχολείων στη Βουλή, στη φιλοξενία μαθητών από απομακρυσμένα γυμνάσια, στο θεσμό της Βουλής των Εφήβων, στις εκθέσεις και στη σημαντική εκδοτική δραστηριότητα που αναπτύσσει με «παραγωγή έργων υψηλής ποιότητας, είτε πρόκειται περί έργων επιστημονικού περιεχομένου, είτε αποβλέπουν στην ενημέρωση των μη ειδικών και απευθύνονται με τρόπο εύληπτο στον μη εξειδικευμένο αναγνώστη. Τα βιβλία αυτά –σημείωσε ο κ. Χρυσός– διατίθενται και στο εμπόριο, άλλως θα ήταν απρόσιτα, αλλά σε μικρή τιμή, αφού η έκδοσή τους δεν αποβλέπει σε εμπορικό κέρδος».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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