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                                                                                                                                                   Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα με το νέο Γενικό Γραμματέα του ΑΚΕΛ κ. Άντρο Κυπριανού. Ο κ. Σιούφας συνεχάρη τον κ. Κυπριανού για την εκλογή του και του ευχήθηκε καλή θητεία. 

Τον διαβεβαίωσε ότι η Βουλή των Ελλήνων στο σύνολό της είναι σταθερά προσηλωμένη στο στόχο μιας συνολικής και συμφωνημένης λύσης για την απελευθέρωση της Μεγαλονήσου από την τουρκική κατοχή και την αποκατάσταση της ακεραιότητας και της πλήρους κυριαρχίας της Κύπρου, στη βάση των αποφάσεων και των ψηφισμάτων των Ηνωμένων Εθνών και των αρχών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο Πρόεδρος συναντήθηκε, επίσης, με το βουλευτή της Κουβανικής Εθνοσυνέλευσης κ. Fernando Remirez de Estenoz Barciela, ο οποίος βρίσκεται στην Ελλάδα για το 18ο Συνέδριο του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας. Ο κ. Remirez επέδωσε στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Σιούφα πρόσκληση του Προέδρου της Εθνοσυνέλευσης της Κούβας κ. Ricardo Alarcón de Quesada να επισκεφθεί επισήμως την Κούβα και την Εθνοσυνέλευση. 

Ο κ. Remirez θα συναντηθεί αύριο με τον Πρόεδρο και μέλη της Ομάδας Φιλίας Ελλάδας – Κούβας. 

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















