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                                                                                                                                                   Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

            Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το πρωί με το Γερουσιαστή της Πολιτείας Ιλινόι των ΗΠΑ κ. Dick Durbin και τον ελληνικής καταγωγής Υπουργό Οικονομικών της ίδιας Πολιτείας κ. Αλέξη Γιαννούλια, οι οποίοι τον επισκέφθηκαν στο Ελληνικό Κοινοβούλιο συνοδευόμενοι από τον Πρέσβη των ΗΠΑ στην Αθήνα κ. Daniel Vern Speckhard και συνεργάτες τους. 

            Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γιώργος Σούρλας και ο Γενικός Γραμματέας κ. Νίκος Στεφάνου.

            

Υποδεχόμενος ο κ. Σιούφας την αμερικανική αντιπροσωπεία δήλωσε τα ακόλουθα: 

Δ. Σιούφας:  Σας καλωσορίζω με τιμή στην Ελλάδα και τη Βουλή των Ελλήνων. Μαζί με τον Αντιπρόεδρο της Βουλής κ. Γιώργο Σούρλα και το Γενικό Γραμματέα κ. Νίκο Στεφάνου, σας υποδεχόμαστε σε αυτή τη συνάντηση, ως έναν διακεκριμένο Γερουσιαστή, κ. Durbin, και έναν ομογενή μας πολιτειακό Υπουργό μιας μεγάλης φίλης χώρας, κ. Γιαννούλια.

Οι σχέσεις των δύο χωρών μας - φιλικές και συμμαχικές -  είναι σε άριστο επίπεδο. Δράττομαι της ευκαιρίας να εκφράσω τα συγχαρητήριά μου, μία ακόμη φορά, για την εκλογή του νέου Προέδρου των ΗΠΑ, κ. Μπαράκ Ομπάμα, με την πεποίθηση ότι η κυβέρνησή του θα δικαιώσει τις προσδοκίες τόσο του αμερικανικού λαού όσο και ολόκληρου του κόσμου, που προσβλέπει με ελπίδα στη νέα διακυβέρνηση των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, σε μια δύσκολη παγκόσμια συγκυρία.

Γνωρίζετε, κύριε Γερουσιαστά, ότι στις ΗΠΑ διαβιούν εκατομμύρια Αμερικανοί πολίτες ελληνικής καταγωγής και αυτό είναι ένα σημαντικό στοιχείο στις ιδιαίτερες σχέσεις που έχουν οι χώρες μας.  

Σας καλωσορίζω και πάλι, ευχόμενος οι συναντήσεις τις οποίες θα έχετε να στεφθούν με απόλυτη επιτυχία.

Απαντώντας στον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων ο κ. Durbin ανέφερε τα εξής:

D. Durbin:  Κύριε Πρόεδρε, αποτελεί τιμή για μας που βρισκόμαστε εδώ και σας ευχαριστούμε θερμά για τη φιλοξενία σας. Έρχομαι από τη Γερουσία των ΗΠΑ ευχόμενος σ’ εσάς και σ’ ολόκληρο τον ελληνικό λαό τα καλύτερα. Οι ρίζες των σχέσεών μας με το έθνος σας είναι βαθιές και μακραίωνες. 

Αυτή την εποχή στη χώρα μου ζούμε μια εποχή μεγάλων αλλαγών και δεν θα εκπλαγείτε αν σας πω ότι είμαι πολύ ευτυχής για την εκλογή του συναδέλφου Μπαράκ Ομπάμα στο αξίωμα του Προέδρου των ΗΠΑ.  Παρ’ ότι δεν βρίσκομαι εδώ με την ιδιότητα του απεσταλμένου αλλά ως φίλος σας, σας διαβεβαιώ ότι οι σχέσεις φιλίας και συνεργασίας μεταξύ των χωρών μας θα συνεχίσουν να είναι σταθερές και ισχυρές. 

Ζούμε μια περίοδο μεγάλων οικονομικών προβλημάτων ανά τον κόσμο, προκλήσεων που αφορούν το μέλλον του ενεργειακού τομέα και βεβαίως συμμεριζόμαστε την επιθυμία για παγκόσμια ειρήνη. 

Με το φίλο και συνάδελφο κ. Γιαννούλια μόλις ήρθαμε από την Κύπρο όπου συναντηθήκαμε  με εκπροσώπους και των δύο κοινοτήτων με την ελπίδα ότι οι διαπραγματεύσεις τους θα επιφέρουν ενότητα και ειρήνη. Αποχωρώντας από την Αθήνα θα μεταβούμε στην Άγκυρα όπου θα μεταφέρουμε το ίδιο μήνυμα. 

Ακολούθως, ο κ. Γιαννούλιας είπε: 

Α. Γιαννούλιας:  Κύριε Πρόεδρε, σας ευχαριστώ για την τιμή που μας κάνετε, αλλά και για το χρόνο που μας διαθέτετε, υποδεχόμενός μας σήμερα στο γραφείο σας με το υψηλό θεσμικό αξίωμά σας. Ως περήφανος γιος δύο Ελλήνων, που γεννήθηκαν και μεγάλωσαν εδώ στην Ελλάδα, αποτελεί ιδιαίτερη τιμή για μένα αυτή η συνάντηση μαζί σας. Να σημειώσω ότι είμαστε τυχεροί καθώς ο διακεκριμένος Γερουσιαστής των ΗΠΑ κ. Durbin είναι επίτιμος Έλληνας. Μετέβη στην Κύπρο για να ασχοληθεί με ένα πολύ σημαντικό ζήτημα που απασχολεί τις ΗΠΑ και τον ευχαριστώ που βρήκε το χρόνο να επισκεφθεί και τη δική μου πατρίδα.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















