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                                                                                                                                                   Αθήνα, 18 Φεβρουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Στην έναρξη του 18ου Συνεδρίου του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας πήρε μέρος και ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας, ο οποίος μίλησε προς τους συνέδρους, απευθύνοντας τον ακόλουθο χαιρετισμό:

«Εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων, απευθύνω χαιρετισμό και ευχές επιτυχίας  στο 18ο Συνέδριο  του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας. 

Το ΚΚΕ είναι το παλαιότερο Κοινοβουλευτικό Κόμμα  στη Βουλή των Ελλήνων σήμερα. Βουλευτές του συμμετείχαν στη Βουλή των Ελλήνων  για πρώτη φορά μετά τις εκλογές της 7ης Νοεμβρίου 1926. Το ΚΚΕ είναι εδώ και σχεδόν έναν αιώνα σημαντικός παράγοντας της πολυκύμαντης  εθνικής και πολιτικής ζωής της Πατρίδας μας. Μετέσχε έντονα σε φάσεις της εθνικής μας ζωής και συνδιαμόρφωσε την εθνική κοινωνική και πολιτική ιστορία της Ελλάδας του 20ου αιώνα. Η επιρροή των ιδεών του είχε πάντα συνέπειες πέρα από το δικό του πολιτικό χώρο. Η νομιμοποίηση της μεταπολίτευσης κατέστησε το ΚΚΕ ισότιμο πολιτικό εταίρο της δημοκρατίας μας. Το ΚΚΕ συνέβαλε θετικά και ουσιαστικά στην επιτυχία της μεταπολίτευσης. 

Σήμερα όλοι αναγνωρίζουμε τον ιστορικό ρόλο του ΚΚΕ  και τη σύγχρονη παρουσία του ως παράγοντα ζωής και σταθερότητας της δημοκρατίας μας. Ακόμα και όταν διαφωνούμε, συζητούμε και κατανοούμε. Αυτή είναι η ωριμότητα της δημοκρατίας μας στην οποία το ΚΚΕ συνέβαλε και συμβάλλει σημαντικά. 

Εύχομαι επιτυχία στις εργασίες του 18ου Συνεδρίου και σοφές και καλές αποφάσεις για το καλό του Ελληνικού Λαού».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















