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                                                                                                                                                   Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας απεύθυνε τον παρακάτω χαιρετισμό σε εκδήλωση του Ελληνικού Ιδρύματος Καρδιολογίας που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα:   

«Πάντα οι άνθρωποι γνωρίζαμε ότι η υγεία είναι το μέγιστο των αγαθών. Για τη δική μας γενιά δυστυχώς τα καρδιαγγειακά νοσήματα είναι η πρώτη αιτία θανάτου.

Η παρέμβαση στη νοσηρότητα από τα καρδιαγγειακά συνιστά επομένως κορυφαία συμβολή στη δημόσια υγεία.

Όλοι γνωρίζουμε ότι η πρόληψη είναι η πιο αποτελεσματική παρέμβαση. Και για να γίνει σωστά χρειάζεται υπεύθυνη επιστημονική ενημέρωση και πλατειά και επίμονη διαφώτιση.

Αυτό το σπουδαίο έργο κάνει για πολλά χρόνια το ΕΛΙΚΑΡ, το Ελληνικό Ίδρυμα Καρδιολογίας. Η συμβολή του Ελληνικού Ιδρύματος Καρδιολογίας στη δημόσια υγεία, στην αύξηση της διάρκειας της ζωής και τη βελτίωση της ποιότητάς της συνιστά σπουδαίο εθνικό έργο.

Εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων συγχαίρω και ευχαριστώ όλους τους συντελεστές αυτού του σημαντικού έργου:

Τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο. Τον Γραμματέα του Ιδρύματος κ. Σ. Ψυχάρη. Τα μέλη του Ιδρύματος, όλοι τους διαπρεπείς καθηγητές και εξέχοντα μέλη της Ελληνικής κοινωνίας που συμμετέχουν σε όλο το έργο. Και βέβαια το προσωπικό και τους εθελοντές.

Ιδιαίτερα μάλιστα τον εμπνευστή και ιδρυτή, ομότιμο καθηγητή της Καρδιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Παύλο Τούτουζα.

Άνθρωποι με τέτοια προσφορά και έργο είναι βέβαιο ότι είναι στις καρδιές όλων μας. Εύχομαι και οι συμβουλές τους να εγκαθίστανται στο νου όλων μας».
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















