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Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Με επιστολή του ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας προς τους  υπουργούς και υφυπουργούς της κυβέρνησης,  τους ενημερώνει ότι μετά την τροποποίηση του Κοινοβουλευτικού Μέρους του Κανονισμού της Βουλής τον Ιούνιο του 2008, αρχίζουν να εφαρμόζονται οι διατάξεις του για τον τρόπο ενημέρωσης των Διαρκών Επιτροπών της Βουλής  για τις νομοθετικές πρωτοβουλίες της κυβέρνησης.

Σύμφωνα με το άρθρο 36 του Κανονισμού, κάθε υπουργός  ή υφυπουργός υποχρεούται να ενημερώνει την αρμόδια διαρκή επιτροπή για την πρόθεσή του να καταθέσει νομοσχέδιο, περιγράφοντας το γενικό πλαίσιο της νομοθετικής αυτής πρωτοβουλίας. Παράλληλα οφείλουν να καταθέσουν τουλάχιστον δυο εργάσιμες ημέρες πριν από τη συνεδρίαση, ενημερωτικό σημείωμα για τα θέματα τα οποία ρυθμίζονται. 

Η συγκεκριμένη διάταξη προβλέπει, επίσης, ότι στην περίπτωση που ένας υπουργός θέτει ένα προσχέδιο νόμου σε δημόσια διαβούλευση, τότε υποχρεούται να το υποβάλει κατά προτεραιότητα στη Βουλή. 

Με αυτόν τον τρόπο ενισχύεται ο ρόλος των κοινοβουλευτικών επιτροπών διασφαλίζεται η άμεση ενημέρωση των βουλευτών και θα  αναβαθμιστεί2  η σχέση νομοθετικής και εκτελεστικής εξουσίας. 

Με την υπ. αριθμ. 2038/1499/19.2.2009 απόφαση του Προέδρου της Βουλής  ως ημερομηνία έναρξης ισχύος του άρθρου 36 (παραγρ. 7) του Κανονισμού της Βουλής  ορίζεται η 30η Μαρτίου.                                              
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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