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Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με την συμμετοχή του Προέδρου της Βουλής Δημήτρη Σιούφα και της Αντιπροέδρου Έλσας Παπαδημητρίου άρχισαν το πρωί οι εργασίες της Διάσκεψης των Προέδρων των Εθνικών Κοινοβουλίων των χωρών-μελών της Ε.Ε. που διοργανώνεται στο Παρίσι από τη Γερουσία και την  Εθνοσυνέλευση της Γαλλικής Δημοκρατίας. 

Στο πλαίσιο της Διάσκεψης ο κ. Σιούφας είχε διαδοχικές συναντήσεις με τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Χανς-Γκέρτ Πέτερινγκ καθώς και τους Προέδρους της Γαλλικής Γερουσίας  κ. Ζεράρ Λαρσέ και της Γερουσίας του Βελγίου κ. Αρμάν Ντε Μπεκέρ. Στη συνέχεια συναντήθηκε με τους ομολόγους του της Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης  κ. Μπερνάρ Ακουαγιέ, της Εθνοσυνέλευσης  της Βουλγαρίας κ. Γκέοργκι Πιρίνσκι, της Εθνοσυνέλευσης της Ουγγαρίας κυρία Καταλίν Ζίλι, της Εθνοσυνέλευσης της Πορτογαλίας κ. Χάϊμε Γκάμα, ενώ ιδιαίτερα σημαντική ήταν η συνάντηση που είχε ο κ. Σιούφας με τον Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της Τσεχίας Μίλοσλαβ Βίλτσεκ η χώρα του οποίου ασκεί συνπροεδρία στην Ε.Ε. 

Κατά τις συναντήσεις ανταλλάχτηκαν απόψεις για θέματα ενδυνάμωσης των διμερών κοινοβουλευτικών σχέσεων, τον ενισχυμένο ρόλο των εθνικών κοινοβουλίων όπως προβλέπει η συνθήκη της Λισαβόνας, αλλά και τη συμβολή τους στην αντιμετώπιση της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης αλλά και διεθνών διενέξεων όπως το Μεσανατολικό. 

Χθες, ο Πρόεδρος της Βουλής είχε συναντήσεις  με τους ομολόγους του από την Τουρκία και την Κροατία  (υπό ένταξη χώρες της Ε.Ε.)  τους Προέδρους της Τουρκικής Εθνοσυνέλευσης κ. Κοκσάλ Τοπτάν, και του Κοινοβουλίου της Κροατίας κ. Λούκα Μπέμπιτς.
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