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Αθήνα, 3 Μαρτίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

κ. Δημήτρης Σιούφας, για το σημερινό πιλοτικό ξεκίνημα του διαδικτυακού ραδιοφώνου της Βουλής.

«Η έναρξη, σήμερα, της πιλοτικής λειτουργίας του ραδιοφωνικού σταθμού της Βουλής, μέσω του διαδικτύου, αποτελεί ένα ακόμη βήμα για την περαιτέρω ενίσχυση της φωνής του Κοινοβουλίου στην κοινωνία. Πρόκειται για μια νέα προσπάθεια – πιλότο που θα οδηγήσει στη λειτουργία, από τον Ιούλιο, ενός πλήρους, αναλογικού ραδιοφωνικού σταθμού της Βουλής, μέσω του οποίου οι πολίτες θα έχουν καθημερινά τη δυνατότητα να ενημερώνονται για το κοινοβουλευτικό έργο και εν γένει για τις δραστηριότητες της Βουλής, των Βουλευτών και των Ευρωβουλευτών.

Ουσιαστικά, αποτελεί τη συνέχεια της λειτουργίας του τηλεοπτικού σταθμού της Βουλής που ξεκίνησε τις επίγειες μεταδόσεις του, το Δεκέμβριο του 2003, επί Προεδρίας Απόστολου Κακλαμάνη και καταξιώθηκε στη συνείδηση των πολιτών ως ένα αξιόπιστο θεματικό κανάλι με κοινοβουλευτικό περιεχόμενο και ποιοτικό πρόγραμμα.

Φιλοδοξία μας είναι το ίδιο υψηλό ποιοτικό επίπεδο να κατακτήσει και ο ραδιοφωνικός σταθμός της Βουλής, που ξεκινά διαδικτυακά την πιλοτική λειτουργία του σήμερα».
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