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Αθήνα, 10 Μαρτίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ομιλία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

Δημήτρη Σιούφα

στην Ειδική Συνεδρίαση της Βουλής των Ελλήνων

για τις Δωρεές οργάνων σώματος και τις μεταμοσχεύσεις

Η Βουλή των Ελλήνων συζητά συχνά μείζονος σημασίας ζητήματα που αφορούν την πρόοδο, την ευημερία, τη ζωή, των Ελλήνων πολιτών. Η δωρεά οργάνων σώματος, το σημερινό θέμα μας, είναι κάτι περισσότερο: Είναι η ίδια η Ζωή. Είναι η συνέχεια της ζωής ενός ανθρώπου την ώρα που φεύγει η ζωή ενός άλλου. Είναι η αναζωογόνηση ζωτικών λειτουργιών ενός ανθρώπου, με τη μεταμόσχευση οργάνων ή ιστών. 

Η επιστήμη έχει δώσει τη δυνατότητα αυτή εδώ και δεκαετίες. Η Πολιτεία έχει οργανώσει σύστημα προγραμματισμού αναγκών και επιλογής κατάλληλων δωρητών μέσω του Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων. Το 2008, σημειώθηκε αύξηση 54% στον αριθμό των δοτών οργάνων και 89% στις πραγματοποιηθείσες μεταμοσχεύσεις σε σχέση με το 2007. Διαχρονικά η πρόοδος είναι επίσης εντυπωσιακή. Από τους 97 ασθενείς που δέχτηκαν μεταμοσχεύσεις το 2001, φτάσαμε στους 264 το 2008. Ο Πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων, καθηγητής Αλκιβιάδης Κωστάκης και όλοι όσοι εργάζονται σ’ αυτόν, δικαιούνται τα πιο θερμά συγχαρητήρια όλων μας για το έργο που επιτελούν. Οι κορυφαίοι γιατροί που πραγματοποίησαν τις μεταμοσχεύσεις έχουν κάθε λόγο να είναι περήφανοι για τη δουλειά τους. 
Οι δωρητές αξίζουν αιώνια τιμή και οι συγγενείς τους που πήραν τις σχετικές αποφάσεις, δικαιούνται την ευγνωμοσύνη, όχι μόνον εκείνων που κέρδισαν τη ζωή, αλλά και ολόκληρης της κοινωνίας. Έδωσαν ζωή, ό,τι περισσότερο μπορεί να δώσει ένας άνθρωπος. Θέλω να σας βεβαιώσω ότι όλοι όσοι έχουμε δηλώσει δωρητές οργάνων σώματος, αισθανόμαστε περηφάνια και φέρνουμε πάντα μαζί μας την κάρτα δωρητού. Είναι εξαιρετικά σημαντικό το γεγονός ό,τι την προηγούμενη χρονιά, υπήρξε μια σημαντική αύξηση του αριθμού των εγγεγραμμένων δωρητών μετά το τραγικό συμβάν του Αυστραλού τουρίστα και το συνταρακτικό παράδειγμα του πατέρα του, που δώρισε τα όργανα του γιού που έχασε. Ήταν ζωή για πολλούς και παράδειγμα για όλους. Όπως ζωή για πολύ περισσότερους θα είναι η αύξηση των δωρητών στην πατρίδα μας. Κάθε άνθρωπος είναι μοναδικός αλλά τα βιολογικά μας χαρακτηριστικά είναι συμβατά με πάρα πολλούς. Η αύξηση του αριθμού των δωρητών σημαίνει αύξηση των πιθανοτήτων ιστοσυμβατότητας με όσες και όσους βρίσκονται σε αναμονή μοσχεύματος. Οδηγεί μαθηματικά σε περισσότερη Ζωή από Ζωή. Σώζει περισσότερες ζωές. Πιστεύω ότι η Εθνική Αντιπροσωπεία έχει τρείς δρόμους για να προωθήσει το στόχο αυτό.

· Πρώτον: Διατηρώντας το θέμα στην Εθνική Συζήτηση και αναδεικνύοντάς το, όποτε είναι δυνατόν. 

· Δεύτερον: Μεριμνώντας για το διαρκή εκσυγχρονισμό και τη νομοθετική επικαιροποίηση του συστήματος μεταμοσχεύσεων στη Χώρα μας. 

· Τρίτον, και πιο σημαντικό: Με το παράδειγμα όλο και περισσότερων Βουλευτών που θα εγγραφούν στους δωρητές οργάνων σώματος.

Τίποτε δεν βοηθά όσο το παράδειγμα. Τίποτε δεν διδάσκει όσο το παράδειγμα. Και η κοινωνία ζητά το παράδειγμα πρώτα από εμάς.
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