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Αθήνα, 13 Μαρτίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας απέστειλε τον παρακάτω χαιρετισμό στην εκδήλωση (Φόρουμ Πολιτών) που διοργανώνουν σήμερα στην Καβάλα ο Δήμος Καβάλας και το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα με θέμα: “Ευρωπαϊκές εκλογές: Μια ευκαιρία για την κοινωνική Ευρώπη και την Ευρώπη των Αξιών”: 

«Εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων και όλων των συναδέλφων βουλευτών χαιρετίζω τη σημερινή σας εκδήλωση που διοργανώνεται με πρωτοβουλία του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα και του Δήμου Καβάλας. 

Χαιρετίζω την παρουσία της Αντιπροέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κας Ρόδης Κράτσα-Τσαγκαροπούλου και των Ευρωβουλευτών κ.κ. Σταύρου Λαμπρινίδη και Γεώργιου Τούσσα.

Η ενημέρωση των πολιτών και η ενεργός συμμετοχή τους αποτελούσε πάντοτε το ζητούμενο των ευρωπαϊκών εκλογών. Ωστόσο, οι φετινές ευρωεκλογές έχουν ιδιαίτερη σημασία για τους Έλληνες και όλους τους Ευρωπαίους πολίτες. Συμπίπτουν με την έξαρση της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, αλλά και την ολοκλήρωση της νέας Ευρωπαϊκής Αρχιτεκτονικής, όπως προέκυψε από τις αποφάσεις της Λισσαβόνας. 

Σε αυτή τη δύσκολη συγκυρία τα παγκόσμια προβλήματα χρειάζονται παγκόσμιες λύσεις. Η Ευρώπη οφείλει να προωθήσει ενιαία τις αναγκαίες πολιτικές για να ξεπεράσουμε όλοι μαζί τα αδιέξοδα.

Η Βουλή των Ελλήνων συμμετέχει ενεργά στην ενημέρωση της κοινής γνώμης για τη διεξαγωγή των επικείμενων ευρωπαϊκών εκλογών, διοργανώνοντας ειδικές συναντήσεις. 

Συγχαίρω τους διοργανωτές για την πρωτοβουλία και εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες σας».
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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