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Αθήνα, 20 Μαρτίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας απέστειλε χαιρετισμό στις εκδηλώσεις που οργανώνει σήμερα ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σωτήρης Χατζηγάκης για την Παγκόσμια Ημέρα Δασοπονίας, όπως αυτή ορίστηκε από τον FAO, και εορτάζεται αύριο 21 Μαρτίου.

Ο χαιρετισμός έχει ως ακολούθως:

«Κάθε μέρα έγνοιας της γης είναι μέρα φροντίδας για τη ζωή. Αυτής της γενιάς και των επόμενων. 

Η Παγκόσμια Ημέρα Δασοπονίας που συμπίπτει με την πρώτη ημέρα της Άνοιξης, τη πρώτη μέρα της νέας ζωής στη γη είναι βαθύτατα συμβολική και εξαιρετικά επίκαιρη. Η ανθρωπότητα στον αγώνα της για καλύτερη ζωή έχει οδηγήσει τη ζωή του πλανήτη σε επικίνδυνο σημείο. Η κλιματική αλλαγή απειλεί τον πλανήτη με ανεπανόρθωτη καταστροφή. Σημαντική αιτία είναι και η παγκόσμια αποψίλωση και εξαφάνιση των δασών.

Έχουμε μόνο ένα δρόμο για να αναστρέψουμε από την κλιματική καταστροφή: Να νοιαστούμε για την επανόρθωση των βλαβών που προξενήσαμε στον πλανήτη. Εργάτες της γης, πολίτες, επιστήμονες, κρατικοί λειτουργοί, πολιτικοί, όλοι μαζί οφείλουμε να εργασθούμε με σχέδιο, οργάνωση και επιμονή για να προστατεύσουμε και να ξαναφτιάξουμε τα δάση μας. Ως πηγή ζωής και ως πηγή πλούτου.

Εύχομαι η σημερινή ημέρα και η σημερινή εκδήλωση του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να πετύχουν ακόμη μεγαλύτερη συνειδητοποίηση από όλους τους πολίτες των ευθυνών και των υποχρεώσεών μας για το μέλλον.»
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















