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Αθήνα, 21 Μαρτίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα του Νερού που γιορτάζεται στις 22 Μαρτίου σε ολόκληρο τον κόσμο, ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας απευθύνει το ακόλουθο μήνυμα:

«Σήμερα είναι η μέρα που θυμόμαστε την έγνοια μας για το νερό. Την πρωταρχική πηγή ζωής του πλανήτη μας. Το  πλέον αναγκαίο φυσικό αγαθό για τη συνέχιση της ζωής. Αγαθό του οποίου αυξάνεται η ζήτηση και μειώνεται η διαθεσιμότητα.

Η αύξηση της ζήτησης προέρχεται από την αύξηση του ανθρώπινου πληθυσμού και τις ανάγκες που προκύπτουν για προσωπική, βιομηχανική και γεωργική κρίση. Η μείωση της διαθεσιμότητας για φρέσκο, καθαρό νερό προέρχεται από την αυξανόμενη ρύπανση, την κακή διαχείριση και σε ορισμένες περιοχές από περιβαλλοντικά αίτια. Το πρόβλημα πρέπει όλοι μας να το αντιμετωπίσουμε σε όλες του τις πλευρές. Με  προσοχή στην κατανάλωση, προσοχή στη ρύπανση, προσοχή στη διαχείριση, επενδύσεις στη συλλογή, τη διανομή, την αφαλάτωση. Για την πατρίδα μας είναι θεμελιώδης προτεραιότητα λόγω της επερχόμενης κλιματικής αλλαγής και των προβλημάτων που θα προκύψουν στην περιοχή μας.

Δεν είναι υπερβολή η πρόβλεψη ότι η επιβίωση λαών και η διατήρηση της ειρήνης θα έχουν να κάνουν, σε όχι πολύ μακρινό μέλλον, με τους υδάτινους πόρους. 

Η φροντίδα για το νερό είναι υπόθεση του καθενός από εμάς και όλων μας».
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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