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Αθήνα, 29 Μαρτίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

 Η Βουλή των Ελλήνων συμμετείχε, χθες Σάββατο 28 Μαρτίου 2009, στην “ΩΡΑ ΤΗΣ ΓΗΣ”, παγκόσμια κινητοποίηση που έγινε από τη WWF, τον Παγκόσμιο Οργανισμό για την προστασία της φύσης, με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας και την προστασία του περιβάλλοντος.

Στο κτίριο της Βουλής και σε έξι άλλα κτίρια που χρησιμοποιούνται από τις Υπηρεσίες της, τα φώτα παρέμειναν σβηστά από τις 8:30΄ έως τις 9:30΄ το βράδυ.

Η Βουλή των Ελλήνων έστειλε ένα ισχυρό μήνυμα ότι μπορούμε όλοι μαζί με θετικές ενέργειες, να συμβάλουμε στην προστασία του περιβάλλοντος και να διαφυλάξουμε τη Γη από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής.

 Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας δήλωσε για την “ΩΡΑ ΤΗΣ ΓΗΣ”: «Η πρόκληση ήταν για όλους. Ας κάνουμε την προστασία του περιβάλλοντος, ας κάνουμε την εξοικονόμηση ενέργειας, μέρος της καθημερινότητάς μας. Η προστασία του περιβάλλοντος, είναι εθνική υπόθεση. Είναι υπόθεση όλων μας.

Συγχαίρω και ευχαριστώ τους πολίτες, τις κρατικές υπηρεσίες, τους οργανισμούς, τα υπουργεία, τις επιχειρήσεις, που συμμετείχαν στην “ΩΡΑ ΤΗΣ ΓΗΣ”. 

Επίσης συγχαίρω τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης που στήριξαν, συνέτρεξαν και πρόβαλαν ποικιλοτρόπως την πρωτοβουλία της WWF, ώστε να υπάρξει φέτος αυτή η πρωτόγνωρη σε έκταση ευαισθητοποίηση και συμμετοχή στην “ΩΡΑ ΤΗΣ ΓΗΣ”.  

Την κινητοποίηση αυτή, οφείλουμε να της δώσουμε συνέχεια, από σήμερα. Αυτό είναι το σημαντικό». 
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















