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Αθήνα, 29 Μαρτίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

και Βουλευτή Καρδίτσας 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

                       στην Ετήσια Συνέλευση των Μελών

του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών

Ευχαριστώ θερμά για την πρόσκληση στην ετήσια συνέλευση των μελών του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων & Βιομηχανιών και λυπάμαι που δεν μπορώ να παρευρεθώ. Με την ευκαιρία αυτή, επιτρέψτε μου να εκφράσω μερικές σκέψεις, που συνεχίζουν να με απασχολούν από τη θέση του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων. 

Η ανάπτυξη της Ελληνικής Περιφέρειας, η ευημερία για όλους τους πολίτες, η ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής οφείλει να συνεχίσει να είναι έγνοια όλων μας. Για την επίτευξη αυτών των στόχων σημαντικό ρόλο διαδραματίζει η στήριξη και ενίσχυση των Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων.  

Στην Περιφέρεια Θεσσαλίας, σχεδιάζονται και υλοποιούνται μια σειρά από υποδομές, μέσω των οποίων επιδιώκεται η αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων, που οδηγούν στην αύξηση της απασχόλησης. Οι υποδομές αυτές θα αποτελέσουν μια σταθερή βάση, πάνω στην οποία θα δομηθεί το μέλλον της Θεσσαλίας. Η αισιοδοξία αυτή ενισχύεται και από την δική σας παρουσία και δραστηριοποίηση ως δυναμικών και επιτυχημένων επιχειρηματιών. 

Διανύουμε μια δύσκολη χρονιά εν μέσω μιας παγκόσμιας οικονομικής  κρίσης, τις προκλήσεις της οποίας μπορούμε να αντιμετωπίσουμε. Με ενότητα και ομοψυχία. Με σιγουριά για τις δυνατότητές μας. Με πίστη στο μέλλον της πατρίδας μας.

Εύχομαι καλή επιτυχία στις εργασίες της ετήσιας συνέλευσής σας και χαιρετίζω την παρουσία του υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Ιωάννη Μπούγα, του Θεσσαλού βουλευτή κ. Κωνσταντίνου Αγοραστού και του Προέδρου του ΕΒΕΑ κ. Κωνσταντίνου Μίχαλου. 

Να είναι το 2009 έτος γεμάτο υγεία, προκοπή και επιχειρηματικές επιτυχίες. 
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















