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Αθήνα, 30 Μαρτίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας μαζί με τον Πρόεδρο της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας Περιβάλλοντος της Βουλής κ. Κυριάκο Μητσοτάκη συναντήθηκαν με τον Διευθυντή της περιβαλλοντικής οργάνωσης WWF Ελλάς (World Wide Fund for Nature Hellas) κ. Δημήτρη Καραβέλλα, ο οποίος τον επισκέφθηκε συνοδευόμενος από τον Διευθυντή Επικοινωνίας κ. Γιώργο Βελλίδη.

            Κατά τη συνάντηση έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:

Δ. Σιούφας:  Ζήτησα να συναντηθούμε, κ. Καραβέλλα, και εγώ και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος της Βουλής, για να συγχαρούμε τόσο το WWF, τον παγκόσμιο οργανισμό για την προστασία της φύσης, όσο και το ελληνικό τμήμα του, εσάς και τους συνεργάτες σας, για την πρωτοβουλία «Η ώρα της Γης» που συνήγειρε τη χώρα μας - τους πολίτες, τις κρατικές υπηρεσίες, τα υπουργεία, τους οργανισμούς, τις επιχειρήσεις. Η Βουλή των Ελλήνων αγκάλιασε από την πρώτη στιγμή την κίνηση αυτή που στοχεύει στην εξοικονόμηση ενέργειας που σημαίνει λιγότεροι ρύποι για το περιβάλλον και μπήκε στην πρωτοπορία για την υλοποίησή της. Θα θέλαμε, λοιπόν, πρώτον να μας ενημερώσετε πώς πήγε στην Ελλάδα η πρωτοβουλία σας για το σβήσιμο των φώτων το Σάββατο το βράδυ, μια σημαντική κίνηση για το πώς μπορούμε να συμβάλλουμε ώστε να αποτραπεί η κλιματική αλλαγή και δεύτερον τι πληροφόρηση υπάρχει για τη συμμετοχή που υπήρξε σε ολόκληρο τον πλανήτη. Φέτος, δύο χρόνια μετά το ξεκίνημά της το 2007 στην Αυστραλία, η κίνηση αυτή αγκαλιάζεται από δισεκατομμύρια ανθρώπους σε όλο τον κόσμο και αυτό συνιστά ένα γεγονός συναγερμού -θα έλεγα- για την κλιματική αλλαγή, ώστε την ανατροπή να μην την κάνει η οικολογία αλλά οι ίδιοι οι πολίτες και κυρίως οι νέες γενιές. Θα ήθελα, επίσης, να σας διαβεβαιώσω ότι η Βουλή των Ελλήνων δεν θα μείνει μόνο στην κίνηση αυτή, αλλά θα συνεχίσει τις πρωτοβουλίες που ήδη έχει πάρει προς αυτή την κατεύθυνση, με όλους τους βουλευτές στην πρώτη γραμμή και όλες τις πολιτικές δυνάμεις συντεταγμένες, γιατί πιστεύω ότι είναι στο χέρι μας να σώσουμε τον πλανήτη. Εκ μέρους όλων των βουλευτών σας συγχαίρω, ο ίδιος, όπως και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος κ. Μητσοτάκης και εκφράζω για μία ακόμη φορά, δημόσια, τα συγχαρητήρια και τις ευχαριστίες σε όλους όσους συμμετείχαν στο σβήσιμο των φώτων για μια ώρα προχθές το βράδυ. Συγχαίρω, επίσης, και ευχαριστώ τα μέσα ενημέρωσης που στήριξαν και κινητοποίησαν τους πολίτες για την πρωτοβουλία αυτή. Εμείς ως Βουλή θα συνεχίσουμε να δραστηριοποιούμαστε στα θέματα αυτά, γιατί πιστεύουμε ότι η προστασία του περιβάλλοντος -όπως έχω τονίσει πολλές φορές- είναι εθνική υπόθεση. Είναι στο χέρι όλων μας, κάνοντας πολύ λίγα, να πετύχουμε πάρα πολλά, ώστε να παραδώσουμε ένα περιβάλλον καλύτερο στις γενιές που έρχονται.

Δ. Καραβέλλας: Σας ευχαριστούμε πολύ, κ. Πρόεδρε, και για την πρόσκληση που μας τιμά ιδιαίτερα και για τη συμμετοχή της Βουλής των Ελλήνων στην «Ώρα της Γης». Πράγματι ήταν πολύ μεγάλη η επιτυχία τόσο στην Ελλάδα όσο και σε όλο τον πλανήτη. Τα μηνύματα που μας έρχονται απ’ όλα τα σημεία της χώρας μας αλλά και από πολλές άλλες χώρες του κόσμου είναι ότι η ανταπόκριση ήταν πραγματικά μοναδική. Οι πολίτες έδωσαν το δικό τους μήνυμα, αλλά από την επόμενη στιγμή μας περιμένει πολύ σημαντική δουλειά. Έχουμε μια ιδιαίτερα κρίσιμη χρονιά, όπως γνωρίζετε, για τα διεθνή δεδομένα σε ό,τι αφορά τα ζητήματα κλιματικής αλλαγής και άρα η πρόκληση για όλους μας είναι η σημαντική αυτή μαζική δήλωση της «Ώρας της Γης» να μεταφραστεί τώρα σε πράξεις. Σε γενναίες πολιτικές πράξεις που απαιτούνται, αλλά και σε πράξεις ημών των πολιτών που μπορούμε να κάνουμε πολλά πράγματα στον αγώνα κατά της κλιματικής αλλαγής. Το WWF Ελλάς θα είναι παρόν, συνεχίζοντας να κάνει ό,τι περνά από το χέρι του, με τη βοήθεια και την υποστήριξη όλου του κόσμου, τον οποίο ευχαριστούμε για τη μοναδική ανταπόκρισή του.

Δ. Σιούφας: Θέλω να σημειώσω σε αυτά που είπατε ότι ενόψει της Διάσκεψης της Κοπεγχάγης, αυτή η πρωτοβουλία και η τεράστια επιτυχία της σε ολόκληρο τον πλανήτη πιστεύω ότι αποτελεί εγερτήριο αλλά και πρόκληση, ότι θα πρέπει να βρουν τρόπους η συνέχιση της Συμφωνίας του Κιότο να έχει τη μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή κρατών μελών. Εκείνοι οι οποίοι δεν είχαν πάρει μέρος και δεν υπέγραψαν τη Συμφωνία του Κιότο ελπίζω ότι πήραν το παγκόσμιο μήνυμα, ώστε να υπογράψουν τώρα τη Συμφωνία της Κοπεγχάγης. Εμείς όλοι θα κινηθούμε προς αυτή την κατεύθυνση.

Κ. Μητσοτάκης:  Θα ήθελα κι εγώ να συγχαρώ το WWF Ελλάς και όσους βοήθησαν να γίνει πράξη αυτή η σπουδαία πρωτοβουλία της «Ώρας της Γης». Το βράδυ του Σαββάτου στείλαμε όλοι ένα ξεκάθαρο μήνυμα ότι μπορούμε να ζήσουμε καταναλώνοντας λιγότερη ηλεκτρική ενέργεια. Και γνωρίζουμε ότι η εξοικονόμηση ηλεκτρικής ενέργειας αποτελεί μονόδρομο στην αντιμετώπιση των κλιματικών αλλαγών. Η μεγάλη πρόκληση από δω και πέρα είναι να κρατήσουμε τα θετικά μηνύματα τα οποία έστειλαν οι πολίτες, αλλά και να υλοποιήσουμε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες στην κατεύθυνση της εξοικονόμησης ενέργειας, ένα θέμα, κ. Πρόεδρε, με το οποίο κι εσείς είχατε ασχοληθεί ιδιαίτερα όταν διατελέσατε Υπουργός Ανάπτυξης, γιατί πράγματι στη χώρα μας εξακολουθούμε να σπαταλάμε αρκετή ηλεκτρική ενέργεια, άρα τα περιθώρια εξοικονόμησής της είναι πολύ σημαντικά. Θέλω να πιστεύω ότι και με τη συνδρομή του κράτους θα υλοποιήσουμε σύντομα τέτοιες πρωτοβουλίες μέσα από ένα οργανωμένο και συστηματικό πλαίσιο, διότι οι πολίτες, όπως φάνηκε, είναι απολύτως έτοιμοι να ανταποκριθούν. Οι πρωτοβουλίες δε αυτές είναι καλές για το περιβάλλον και για τους πολίτες, διότι εξοικονομώντας ενέργεια γλιτώνουμε και κόστος στους λογαριασμούς του ηλεκτρικού ρεύματος. Και πάλι συγχαρητήρια σε σας και στη Βουλή των Ελλήνων που αγκάλιασε την πρωτοβουλία από την πρώτη στιγμή κι έχει επιδείξει τα τελευταία χρόνια ιδιαίτερη περιβαλλοντική ευαισθησία. Είμαι σίγουρος ότι οι πρωτοβουλίες αυτές θα βρουν ουσιαστική συνέχεια.
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