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Αθήνα, 6  Απριλίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

            Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε το πρωί με τον πρώην Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και Πρόεδρο της Διεθνούς Ευρωπαϊκής Κίνησης κ. Pat Cox. Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Αναστάσιος Νεράντζης και ο Πρόεδρος του Ελληνικού Τμήματος της Διεθνούς Ευρωπαϊκής Κίνησης κ. Μιχάλης Αγγελόπουλος. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία της επίσκεψης του κ. Cox στην Αθήνα προκειμένου να συμμετάσχει στο συνέδριο που διοργάνωσε το Ελληνικό Τμήμα της Διεθνούς Ευρωπαϊκής Κίνησης, με θέμα «Αναθεωρώντας την Ευρώπη», σήμερα και αύριο στο Ζάππειο Μέγαρο.

            Κατά τη συνάντηση έγιναν οι ακόλουθες δηλώσεις:

Δ. Σιούφας:  Αισθανόμαστε ιδιαίτερη τιμή, τόσο ο ίδιος όσο και ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Αναστάσιος Νεράντζης, που σας υποδεχόμαστε σήμερα, κ.  Cox, στη Βουλή των Ελλήνων. Είστε μια διακεκριμένη προσωπικότητα της Ευρώπης, διατελέσατε Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, ενώ με τη σημερινή σας ιδιότητα ως Πρόεδρος της Διεθνούς Ευρωπαϊκής Κίνησης δεν φείδεστε κόπων και προσπαθειών για να διαδώσετε τα μηνύματα της συμμετοχής και της κοινής προσπάθειας στους Ευρωπαίους πολίτες, ιδιαίτερα δε στους νέους. Γιατί η Ευρώπη του μέλλοντος ανήκει στις γενιές που έρχονται και ζητήματα όπως η παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση, η οικολογική ανατροπή, οι κλιματικές αλλαγές και οι φιλικές στο περιβάλλον μορφές ενέργειας πρέπει να μας απασχολήσουν σοβαρά. Σας καλωσορίζουμε με χαρά στη Βουλή των Ελλήνων και στην Ελλάδα, ευχόμενοι σ’ εσάς και στον Πρόεδρο του Ελληνικού Τμήματος της Διεθνούς Ευρωπαϊκής Κίνησης κ. Μιχάλη Αγγελόπουλο κάθε επιτυχία στην εκδήλωση που πραγματοποιείτε από χθες στο Ζάππειο Μέγαρο.

Θέλω, αγαπητέ κ. Πρόεδρε, να σας διαβεβαιώσω ότι ενόψει των Ευρωεκλογών της 7ης Ιουνίου και το Ελληνικό Κοινοβούλιο ενδιαφέρεται να ενημερωθούν όσο καλύτερα γίνεται οι Ευρωπαίοι πολίτες για τη σημασία που έχουν οι προσεχείς Ευρωεκλογές. Χαιρόμαστε, γιατί τόσο το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο όσο και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στηρίζουν αυτή την πρωτοβουλία που πραγματοποιείται στην Ελλάδα, ώστε να ενημερωθούν πλατιά οι Ευρωπαίοι πολίτες και να προσέλθουν στις κάλπες για τις εκλογές αυτές που είναι ιδιαίτερης σημασίας. Και αυτό για δύο λόγους: πρώτον, γιατί οι προσεχείς Ευρωεκλογές γίνονται στο μέσον μιας παγκόσμιας χρηματοπιστωτικής κρίσης που επηρεάζει ολόκληρο τον κόσμο, επηρεάζει την Ευρώπη και την Ελλάδα, και θα πρέπει οι ευρωπαϊκές ηγεσίες, κοινοβουλευτικές και πολιτικές, να βρεθούν στην πρώτη γραμμή λήψης των σωστών μέτρων, ώστε να ελεγχθούν οι συνέπειες της κρίσης αυτής. Δεύτερον, γιατί πορευόμαστε προς την ολοκλήρωση της έγκρισης της Συνθήκης της Λισαβόνας που αλλάζει το τοπίο μέσα στο οποίο θα λειτουργούν τόσο τα εθνικά κοινοβούλια όσο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, προς όφελος των Ευρωπαίων πολιτών.

Με αυτές τις σκέψεις σας καλωσορίζουμε στην Ελλάδα, σας καλωσορίζουμε στη Βουλή των Ελλήνων. Ξέρω πόσο σημαντική είναι η Διεθνής Ευρωπαϊκή Κίνηση, από την οποία γεννήθηκε και το Συμβούλιο της Ευρώπης, και πιστεύω ότι η παρουσία σας ως επικεφαλής της κίνησης αυτής θα συμβάλει ώστε οι λαοί της Ευρώπης να προσέλθουν στις εκλογές μαζικά και να συμμετέχουν με την ψήφο τους αλλά όχι μόνο. Κυρίως, τα όργανα που εδρεύουν στις Βρυξέλες, με πρώτο το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα πρέπει να φροντίσουν να αφουγκράζονται τον παλμό και το σφυγμό των Ευρωπαίων πολιτών και να μην παίρνουν αποφάσεις κλεισμένοι μέσα σε γραφεία. Διαφορετικά, οι πολίτες θα απομακρύνονται από την ιδέα της ενωμένης Ευρώπης και από την πολιτική ενοποίηση που πρέπει να είναι ο κεντρικός μας στόχος τα επόμενα χρόνια. 

P. Cox:  Σας ευχαριστώ, κ. Πρόεδρε, για τη φιλοξενία και την υποδοχή σας. Στο συνέδριο που διεξάγεται προσεγγίζουμε τα βασικά θέματα της εποχής μας, την παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση, την κλιματική αλλαγή, το ρόλο της  Ευρώπης, αλλά και της Ελλάδας, που αποτελεί σημαντικό εταίρο. Οι Ευρωεκλογές αποτελούν μια πλατφόρμα που μπορεί να είναι βασικό μέρος της λύσης των κρίσιμων προβλημάτων. Θέλουμε λοιπόν να κάνουμε έκκληση στους πολίτες, ιδιαίτερα προς τους νέους, να δείξουν εμπιστοσύνη και ελπίδα και να δώσουν την ψήφο τους συμμετέχοντας στις εκλογές αυτές.
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