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Αθήνα, 10 Απριλίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

            Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κ. Αλέξη Πιλάβιο, ο οποίος του παρέδωσε την Ετήσια Έκθεση της Επιτροπής για το έτος 2008. Στη συνάντηση συμμετείχε ο Πρόεδρος της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής κ. Κώστας Αγοραστός.

            Παραλαμβάνοντας ο Πρόεδρος της Βουλής την Έκθεση δήλωσε τα ακόλουθα:

            

Δ. Σιούφας: Παραλαμβάνω την Έκθεση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς για το 2008 σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τη νομοθεσία για την υποχρέωση υποβολής της στον Πρόεδρο της Βουλής. Μαζί μας βρίσκεται και ο Πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων, κ. Αγοραστός, στην οποία θα διαβιβαστεί η Έκθεση για να συζητηθεί και στη συνέχεια θα κληθείτε να ενημερώσετε και προφορικά τους συναδέλφους βουλευτές. Εκείνο που θα ήθελα να επισημάνω είναι ότι ο ρόλος σας, αυτή την περίοδο ιδιαίτερα, είναι εξαιρετικά σημαντικός λόγω και της διεθνούς χρηματοπιστωτικής κρίσης. Συνεπώς, η εποπτεία που ασκεί η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς στις χρηματιστηριακές αγορές είναι ένα καθοριστικό σημείο για να μπορέσουμε, με τις λιγότερες δυνατές επιπτώσεις, να βγάλουμε τη χώρα από την κρίση αυτή. Προς αυτή την κατεύθυνση καλώ κι εσάς και τα άλλα μέλη της Επιτροπής, καθώς και το στελεχιακό σας δυναμικό, να βρίσκεστε σε συνεχή αγρύπνια ασκώντας ουσιαστικό έλεγχο και εποπτεία στο συγκεκριμένο χώρο. Σας εύχομαι καλό Πάσχα, καλή Ανάσταση και καλή δύναμη. 

            Ακολούθως, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς είπε:

Α. Πιλάβιος: Κύριε Πρόεδρε, θεωρώ ότι τα πράγματα δεν είναι τόσο άσχημα όσο παρουσιάζονται στις ειδήσεις. Πιστεύω ότι μέσα στη φετινή χρονιά θα αρχίσουν να φαίνονται σημάδια ανάκαμψης της οικονομίας διεθνώς και κατ’ επέκταση και στη δική μας χώρα. Επομένως θα πρέπει να είμαστε αισιόδοξοι, όπως άλλωστε πρέπει πάντα να είμαστε σε τέτοιες περιστάσεις.

            Ανταπαντώντας ο Πρόεδρος της Βουλής ανέφερε:

Δ. Σιούφας: Συμμερίζομαι απόλυτα τη θέση ότι με αισιοδοξία, σιγουριά και αυτοπεποίθηση πρέπει να αντιμετωπίζονται αυτές οι καταστάσεις και κρατώ καλή σημείωση των όσων είπατε σε ό,τι αφορά την αισιόδοξη πτυχή της εξέλιξης των πραγμάτων και στην ελληνική και στη διεθνή οικονομία. Σας ευχαριστώ.
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