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Αθήνα, 15 Απριλίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με πρωτοβουλία του Προέδρου της Βουλής Δημήτρη Σιούφα καθιερώθηκε να εορτάζεται η 19η Απριλίου - ημερομηνία θανάτου του Λόρδου Βύρωνα - ως ημέρα Φιλελληνισμού και Διεθνούς Αλληλεγγύης. Ο Πρόεδρος της Βουλής μετέφερε την πρότασή του στον υπουργό Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ. Προκόπη Παυλόπουλο, ο οποίος για την καθιέρωση του  συγκεκριμένου εορτασμού εξέδωσε Προεδρικό Διάταγμα το Σεπτέμβριο του 2008. 

Φέτος, η συγκεκριμένη ημερομηνία της 19ης Απριλίου συμπίπτει με την ημέρα του Πάσχα. Γι’ αυτό το λόγο, η Βουλή των Ελλήνων, αναβάλει τις  εκδηλώσεις επίσημου εορτασμού του Φιλελληνισμού για την περίοδο αμέσως μετά το Πάσχα. Με αυτόν τον τρόπο θα εορτάζεται ο Φιλελληνισμός επίσημα στη χώρα μας, αλλά και στον Ελληνισμό της Διασποράς. 

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων πρόκειται να κυκλοφορήσει συλλεκτικό γραμματόσημο για τον Φιλελληνισμό και τη Διεθνή Αλληλεγγύη και συγκεκριμένα για το 2009 εγχάρακτο σχέδιο του Λόρδου Βύρωνα σε λεύκωμα,   όπου θα απεικονίζεται η μορφή του μεγάλου φιλέλληνα σε χαρακτικό του Τάσσου, ενώ θα συμπεριλαμβάνονται κείμενα για τους σημαντικούς αγώνες που έδωσε για την ανεξαρτησία της πατρίδας. Η έκδοση πραγματοποιείται στα πλαίσια της συνεργασίας των ΕΛΤΑ με τη  Βουλή, όπου έχουν εκδοθεί γραμματόσημα για τα «30 χρόνια από το Σύνταγμα του 1975-Τα ελληνικά Συντάγματα από το Ρήγα έως  σήμερα», η σειρά γραμματοσήμων για την Ημέρα της Δημοκρατίας από το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, αλλά και άλλες εκδόσεις επετειακού χαρακτήρα.

Όπως έχει τονίσει ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας, η πρωτοβουλία αυτή αναγνώρισης του σημαντικού έργου των Φιλελλήνων αναδεικνύει το νόημα αυτής της διεθνούς αλληλεγγύης που παραμένει επίκαιρο και χρήσιμο για τον Ελληνισμό. 
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