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         Αθήνα, 27 Απριλίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ομιλία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

Δημήτρη Σιούφα 

στο Συνέδριο για την προστασία της βιοποικιλότητας

Εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων καλωσορίζω στην Πατρίδα μας τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής José Manuel Barroso, τον εκπρόσωπο της Τσεχικής Προεδρίας, το γενικό διευθυντή της WWF, τους επιστήμονες και τους ειδήμονες για την προστασία του Περιβάλλοντος. Χαιρετίζω την παρουσία της κας Νίκης Γουλανδρή, για την προσφορά της στην προστασία της Φύσης.

Χαιρετίζω το Συνέδριο για τη βιοποικιλότητα και συγχαίρω τους διοργανωτές του. Τον αρμόδιο κοινοτικό Επίτροπο Σταύρο Δήμα και τους συνεργάτες του. Είναι μια καλή ευκαιρία να τον συγχαρούμε όλοι, για την εξαιρετική δουλειά που κάνει σε ευρωπαϊκό, αλλά και παγκόσμιο επίπεδο, για το Περιβάλλον.

Ολόκληρος ο Κόσμος βιώνει, σήμερα, μια δύσκολη και πολύπλοκη εποχή. Με προβλήματα πρωτόγνωρα και μεγάλα. Προβλήματα για πολλά από τα οποία η ανθρωπότητα δεν γνωρίζει ακόμα τη σωστή λύση. Οικονομική κρίση, αύξηση του πληθυσμού της Γης, γήρανση των ευρωπαϊκών κοινωνιών, μεγάλα μεταναστευτικά ρεύματα. Κανένα, όμως, από αυτά, δεν επιφυλάσσει τους κινδύνους που προκύπτουν από την καταστροφή του Περιβάλλοντος και την επακόλουθη κλιματική αλλαγή. Μέρος σημαντικό αυτού του προβλήματος είναι η απώλεια της βιοποικιλότητας και η ανάγκη για την προστασία της. Η Ανθρωπότητα οφείλει και μπορεί να αναστρέψει την πορεία αυτή. Μπορεί, όμως, να τα καταφέρει μόνον εάν και εφόσον συστρατευτεί στην ίδια κατεύθυνση, στον ίδιο αγώνα, στον ίδιο στόχο.

Αυτήν, ακριβώς, την έγνοια, αποδεικνύει, η παρουσία όλων μας, σήμερα, εδώ. Η διάσκεψη του ΟΗΕ, για την κλιματική αλλαγή, το Δεκέμβριο στην Κοπεγχάγη μπορεί να χαράξει μια περιεκτική, ουσιαστική και εφαρμόσιμη πολιτική με ένα καίριο στόχο: Την άμεση υιοθέτηση και εφαρμογή μέτρων και δράσεων για τη σωτηρία του περιβάλλοντος. Η φετινή χρονιά έχει ανακηρυχθεί ως έτος Κάρολου Δαρβίνου. Πριν 150 χρόνια, όταν έγραφε το θεμελιακό έργο για την «Καταγωγή των Ειδών» διαπίστωνε ότι είναι κανόνας στη φύση η εξέλιξη των βιολογικών ειδών. Διαπίστωνε, μεταξύ άλλων, ότι είναι κανόνας η εξαφάνιση κάποιων από τα υπάρχοντα βιολογικά είδη και η ανάπτυξη νέων ειδών κάτω από την περιβαλλοντική πίεση.

Εκείνη την εποχή ξεκινούσε και η Βιομηχανική επανάσταση, η οποία εξελίχθηκε σε αλόγιστη σπατάλη φυσικών πόρων που οδηγεί την Υδρόγειο σε γιγαντιαία και επιταχυνόμενη περιβαλλοντική κρίση. Οι ανθρώπινες δραστηριότητες με διαρκώς επιταχυνόμενους ρυθμούς αλλάζουν το μικρο- και μακρο-περιβάλλον, με επακόλουθο την πίεση στα βιολογικά είδη και τη σταδιακή εξαφάνιση πολλών από αυτά. Η ζημιά είναι και δεδομένη και αναμφισβήτητη. Οι επιπτώσεις τεράστιες και εμφανείς. Οι συνέπειες στη ζωή απροσδιόριστες. Απορυθμίζεται βίαια ένα πολύπλοκο και ευαίσθητο σύστημα αλληλεξάρτησης και ισορροπίας μεταξύ των ειδών, το οποίο η Φύση κατασκεύαζε για εκατομμύρια χρόνια. Οι συνέπειες γίνονται ήδη αισθητές και είναι δυσάρεστες.

· Σήμερα, η Ευρώπη, δείχνει νέους δρόμους για αλλαγή πορείας και επάνοδο στη λογική της περιβαλλοντικής προστασίας. 

Η Ευρώπη φιλοδοξεί, όχι μόνο να κρατήσει σταθερά το δρόμο αυτό, αλλά και να γίνει πρότυπο, για όλες τις περιοχές του Πλανήτη. Ιδίως, μάλιστα, για περιοχές του σύγχρονου Κόσμου, όπου ο ίλιγγος της ραγδαίας χωρίς περίσκεψη οικονομικής ανάπτυξης έχει οδηγήσει σε περιβαλλοντικά εγκλήματα. Είναι, πλέον, κοινά παραδεκτό ότι τα περιθώρια αντοχής του Πλανήτη έχουν περιοριστεί δραματικά. Τα περιθώρια του χρόνου εξαντλούνται. Δεν έχουμε, ούτε την πολυτέλεια άλλου χαμένου καιρού, ούτε το δικαίωμα για δεύτερες σκέψεις. Έχουμε καθήκον απέναντι στον Πλανήτη που κατοικούμε και στη ζωή πάνω σ’ αυτόν να εξαντλήσουμε κάθε όριο έρευνας, επένδυσης και δράσης για την αναστροφή της πορείας αυτής. Οι στόχοι που τίθενται για το 2010 για την ανακοπή της απώλειας της Βιοποικιλότητας πρέπει να επιτευχθούν στο ακέραιο. Οι πιο πρόσφορες ιδέες, οι πιο αποτελεσματικές προτάσεις και πρακτικές πρέπει να εφαρμοσθούν με ταχύτητα, επιμονή και αυστηρότητα σε παγκόσμιο επίπεδο. Ο άνθρωπος δημιουργήθηκε και έφθασε στο σημερινό σημείο εξαιτίας της Φύσης και όχι ενάντια στη Φύση. Η καταστροφή του Περιβάλλοντος και του Κλίματος θα είναι και δική του καταστροφή. Άγνοια της μεγάλης αυτής αλήθειας ισοδυναμεί με αυτοκτονική συμπεριφορά. Και αυτό δεν το δικαιούται κανένας.

· Θέλω να σας γνωρίσω ότι η Βουλή των Ελλήνων, εν όψει του Συνεδρίου σας, ύστερα από ενδελεχή συζήτηση του θέματος στις Επιτροπές Ευρωπαϊκών Υποθέσεων και Προστασίας του Περιβάλλοντος, με τη συμμετοχή της Αντιπροέδρου της Βουλής κας Έλσας Παπαδημητρίου και των παρισταμένων Βουλευτών Κυριάκου Μητσοτάκη και Σπύρου Κουβέλη, και όλων των Βουλευτών που συμμετείχαν στις δύο Επιτροπές, κατέληξε σε καίριες επισημάνσεις, για το ζήτημα αυτό:

Πρώτον: Οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής στη βιοποικιλότητα είναι τεράστιες. Η ταχύτητα με την οποία συντελείται η κλιματική αλλαγή δεν επιτρέπει στα διάφορα είδη να προσαρμοσθούν στις νέες συνθήκες, με αποτέλεσμα την εξαφάνισή τους. Αλλά και αντίστροφα: Η επιβάρυνση του φυσικού περιβάλλοντος και η απώλεια ειδών που αποτελούν απαραίτητους κρίκους στη βιολογική αλυσίδα, επιτείνουν την κλιματική αλλαγή. Δημιουργείται, έτσι, ένας φαύλος κύκλος, αρνητικών αλληλεπιδράσεων. Επιβάλλεται, συνεχής αγώνας για την προστασία της βιοποικιλότητας. 

Δεύτερον: Αναγκαία προϋπόθεση για να σταματήσουμε την απώλεια της βιοποικιλότητας είναι η ενίσχυση της σχετικής επιστημονικής έρευνας, η συνεχής αξιολόγηση των φαινομένων, η αξιοποίηση της νέας γνώσης. Είναι, παράλληλα, επιτακτική ανάγκη να ενισχυθεί ακόμα περισσότερο η ευαισθητοποίηση και η ενεργός συμμετοχή των πολιτών, έτσι ώστε να συμβάλλουμε όλοι στη συνολική προσπάθεια. Ειδικά για την Ελλάδα που είναι ιδιαίτερα προικισμένη, όσον αφορά τη βιοποικιλότητα, το ενδιαφέρον του καθενός μας για την προστασία του περιβάλλοντος είναι εθνική υπόθεση. Είναι απόδειξη αγάπης για την Πατρίδα μας.

Τρίτον: Οι πολιτικές για την προστασία της βιοποικιλότητας δεν μπορεί να περιορίζονται στη διαχείριση των προστατευόμενων περιοχών, αλλά να διατρέχουν οριζόντια όλους τους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας: Τον αγροτικό, τον αλιευτικό, τον ενεργειακό. Όπως και τον τουρισμό, τη διαχείριση υδάτινων πόρων, τη διαχείριση αποβλήτων, τη χωροταξία, τη δασοπροστασία, την οικιστική πολιτική.

Τέταρτον: Είναι επιτακτική ανάγκη να αποφεύγονται δραστηριότητες που έχουν δυσμενείς επιπτώσεις σε προστατευόμενους βιότοπους. 

Μ’ αυτές τις σκέψεις η Βουλή των Ελλήνων συμμετέχει στην κοινή προσπάθεια. Εκ μέρους όλων των συναδέλφων βουλευτών σας συγχαίρω και πάλι για την οργάνωση αυτού του Συνεδρίου. Σας συγχαίρω για όλα όσα κάνετε ως Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την προστασία της Βιοποικιλότητας και γενικότερα του Περιβάλλοντος. Εύχομαι κάθε επιτυχία στο Συνέδριο και, προ παντός, υλοποίηση στα συμπεράσματά του.
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