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Αθήνα, 3 Μαΐου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ομιλία του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια του νέου κτηρίου του Επιμελητηρίου Ηρακλείου

Ευχαριστώ θερμά τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου Ηρακλείου για την πρόσκληση στα εγκαίνια του ανακαινισμένου κτηρίου του επιμελητηρίου. Από την πρώτη στιγμή της κατασκευής του, ως Υπουργός Ανάπτυξης και στη συνέχεια ως Πρόεδρος της Βουλής, στήριξα με θέρμη αυτή την προσπάθεια και παρακολούθησα στενά την υλοποίησή της.  
Σήμερα, είμαστε εδώ με τον υπουργό Ανάπτυξης Κωστή Χατζηδάκη και τους βουλευτές του Νομού, για να εγκαινιάσουμε, όλοι μαζί, ένα σημαντικό έργο για το επιμελητήριο και τον επιχειρηματικό κόσμο του νομού. Ένα έργο που γίνεται πραγματικότητα μέσω του ΠΕΠ Κρήτης, του προγράμματος INTERREG και ιδία κεφάλαια, το οποίο υλοποιήθηκε μέσα σε τρία (3) χρόνια με συνολικό κόστος 2,7 εκατ. ευρώ.

Με την παράδοση του σύγχρονου Επιμελητηριακού Μεγάρου γίνεται δυνατός και ο εκσυγχρονισμός της δομής του Επιμελητηρίου με στόχο την προσφορά νέων αναβαθμισμένων υπηρεσιών προς τις επιχειρήσεις και τους πολίτες. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι η εγκατάσταση ηλεκτρονικών υποδομών για τη δημιουργία κόμβου ηλεκτρονικού εμπορίου.

 Είναι ένα στρατηγικό έργο που στοχεύει στην περαιτέρω ανάδειξη του επιμελητηριακού θεσμού και καθιστά το Επιμελητήριο Ηρακλείου κέντρο του επιχειρηματικού γίγνεσθαι της πόλης αλλά και όλης της Κρήτης. Η πόλη του Ηρακλείου αποκτά, σε κεντρικό σημείο, μια σύγχρονη αίθουσα εκδηλώσεων, εφοδιασμένη με εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας, ικανή να υποδεχθεί εκδηλώσεις υψηλού επιπέδου. 

Αναβάθμιση Επιμελητηριακού Θεσμού

Από την πρώτη στιγμή της  θητείας μου στα υπουργείο Ανάπτυξης ήλθα σε συνεννόηση με την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων και τα επιμελητήρια όλης της Χώρας προκειμένου να επιτύχουμε το ταχύτερο δυνατόν τον εκσυγχρονισμό του Επιμελητηριακού Θεσμού στα πλέον σύγχρονα πρότυπα. Έτσι, μετά από εκτεταμένη διαβούλευση, φέραμε στη Βουλή, μαζί με τον σημερινό Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών και τότε συνεργάτη μου υφυπουργό Ανάπτυξης Γιάννη Παπαθανασίου, το νόμο για το «Γενικό Εμπορικό Μητρώο (Γ.Ε.ΜΗ.) και τον Εκσυγχρονισμό της Επιμελητηριακής Νομοθεσίας» (Ν. 3419/2005).

Ο νόμος αυτός ήταν μια πραγματική τομή για τα επιμελητήρια. Για πρώτη φορά στη χώρα μας εισήχθη ο θεσμός του Γενικού Εμπορικού Μητρώου, η καθιέρωση του οποίου αποτελούσε, επί χρόνια, πάγιο αίτημα του εμπορικού κόσμου της χώρας. 

Παράλληλα, διευρύνθηκε ο σκοπός των Επιμελητηρίων, με ταυτόχρονη επέκταση και των αρμοδιοτήτων τους στους τομείς της δια βίου εκπαίδευσης, της αυτοτελούς διαχείρισης και εφαρμογής κοινοτικών προγραμμάτων.

            Τα Επιμελητήρια απέκτησαν χαρακτηριστικά πολιτιστικής και κοινωνικής δράσης και ενισχύθηκε ο ρόλος της περιφερειακής δραστηριότητάς τους. Με σειρά ρυθμίσεων, βελτιώθηκε το σύστημα διοίκησης και εσωτερικής λειτουργίας τους με σκοπό την εύρυθμη και παραγωγική λειτουργία τους και θεσμοθετήθηκαν οι πόροι για την αυτοτέλεια και την επίτευξη των στόχων τους.

Βιομηχανικά και Επιχειρηματικά Πάρκα

Κατά τη θητεία μου στο υπουργείο Ανάπτυξης θέσαμε σε εφαρμογή ένα μεγάλο πρόγραμμα αναβάθμισης των επιχειρηματικών υποδομών της Χώρας με τον εκσυγχρονισμό των 32 υφισταμένων και τη δημιουργία 20 νέων Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών σε όλη την επικράτεια, συνολικού προϋπολογισμού 200 εκατομμυρίων ευρώ. 

               Στο πλαίσιο του προγράμματος επιχειρηματικών υποδομών στην Περιφέρεια Κρήτης εγκρίθηκαν κατά τη θητεία μου στο Υπουργείο Ανάπτυξης και υλοποιούνται σήμερα έργα ανάπτυξης νέων Βιομηχανικών και Επιχειρηματικών Περιοχών συνολικού ύψους 13,8 εκατ. ευρώ. Δημιουργήθηκε, έτσι, ένα πλέγμα έξι (6) επιχειρηματικών πάρκων, που αποτελείται από τα: ΒΙΟ.ΠΑ. Ρεθύμνου, ΒΙΟ.ΠΑ Αγ. Νικολάου, ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου, ΒΙΟ.ΠΑ. Αρκαλοχωρίου, ΒΙΟ.ΠΑ. Χανίων και ΒΙΟ.ΠΑ. Ανώπολης.
               Μόλις χθες, σε μια μεγάλη ημέρα για τον επιχειρηματικό κόσμο του Ρεθύμνου και όλης της Κρήτης, πραγματοποιήθηκαν από τον υπουργό Ανάπτυξης Κωστή Χατζηδάκη τα εγκαίνια του Βιοτεχνικού Πάρκου Ρεθύμνου. Αλλά και σήμερα το πρωί στο γειτονικό νομό Λασιθίου εγκαινιάστηκαν 2 ενεργειακά έργα. 

Τον Ιανουάριο του 2005 πήραμε εδώ στην Κρήτη, στο Ηράκλειο, ιστορικές αποφάσεις:

Πρώτον:     Να συνεχιστεί το πρόγραμμα της ενεργειακής επάρκειας της Κρήτης που ξεκίνησαν οι υπουργοί Ανάπτυξης Ευάγγελος Βενιζέλος και Άκης Τσοχατζόπουλος.
Δεύτερον:   Να ολοκληρωθεί η πρώτη μονάδα του ΑΗΣ Αθερινόλακκου, να ξεκινήσει η δεύτερη μονάδα του ΑΗΣ Αθερινόλακκου, που εγκαινιάζεται σήμερα, και να προχωρήσει η τρίτη μονάδα του ΑΗΣ Αθερινόλακκου.

Τρίτον:      Να δημιουργηθεί το μεγάλο ενεργειακό κέντρο στην Κορακιά, δυναμικότητας 500MW, που βρίσκεται σε πορεία υλοποίησης, μετά την ολοκλήρωση του οποίου θα πάψουν να λειτουργούν οι μονάδες στα Λινοπεράματα Ηρακλείου.

Τέταρτον:    Να ολοκληρωθούν όλα τα έργα εκσυγχρονισμού και οι περιβαλλοντικές παρεμβάσεις στους ΑΗΣ Χανίων και Λινοπεραμάτων. 

            Συγχαίρω το υπουργείο Ανάπτυξης, τον πρώην υπουργό Χρήστο Φώλια και τον υπουργό Κωστή Χατζηδάκη, που συνέχισαν με την ίδια προσήλωση το έργο της αναβάθμισης των επιχειρηματικών υποδομών της Χώρας και τη σταθερή στήριξη των επιμελητηριακών θεσμών.

Συγχαίρω το Επιμελητήριο Ηρακλείου για τη γρήγορη και επιτυχή ολοκλήρωση του έργου, καθώς και τη Νομάρχη Ηρακλείου Ευαγγελία Σχοιναράκη και το Δήμαρχο Ηρακλείου Γιάννη Κουράκη, πρώην συναδέλφους μου.

            Θα ήθελα σε αυτό το σημείο να κάνω μια ιδιαίτερη αναφορά στην Περιφέρεια Κρήτης και το Γενικό Γραμματέα Σεραφείμ Τσόκα. Η συμβολή του στη χρηματοδότηση της κατασκευής του Επιμελητηριακού Μεγάρου Ηρακλείου και στην υλοποίηση του εγχειρήματος της αναβάθμισης των επιχειρηματικών υποδομών της Κρήτης υπήρξε καθοριστική.

               Επιθυμώ, τέλος, να συγχαρώ τους μηχανικούς που το κατασκεύασαν και όλους όσοι μόχθησαν για να φτάσουμε στο εξαιρετικό αυτό αποτέλεσμα.

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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