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Αθήνα, 4 Μαΐου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων της Τσεχικής Δημοκρατίας κ. Miloslav Vlcek, στο περιθώριο των εργασιών της 7ης Συνάντησης Προέδρων Κοινοβουλίων των Χωρών-Μελών της Πρωτοβουλίας Αδριατικής και Ιονίου, που πραγματοποιείται σήμερα στην αίθουσα Γερουσίας της Βουλής στο πλαίσιο της ελληνικής προεδρίας. Ο κ. Vlcek συνοδευόταν από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων της Γερουσίας κ. Ludek Sefzig και την Πρέσβυ της Τσεχίας στην Αθήνα κυρία Hana Mottlova.

            Κατά τη συνάντηση, στην οποία παρέστη και ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου, συζητήθηκαν οι δυνατότητες ανάπτυξης της συνεργασίας μεταξύ των δύο κοινοβουλίων τόσο στις διμερείς σχέσεις τους όσο και στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών θεσμών, καθώς και σε περιφερειακό επίπεδο. Ο κ. Vlcek ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Βουλής για τη συμμετοχή Έλληνα βουλευτή, μέλους της Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, σε αποστολή που θα γίνει το αμέσως προσεχές διάστημα στη Γάζα με πρωτοβουλία της Τσεχικής Προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σημειώνοντας ότι η Ελλάδα μπορεί να συνεισφέρει ουσιαστικά στην ειρηνευτική αυτή πρωτοβουλία με τη γνώση και την εμπειρία της, καθώς και λόγω των πολύ καλών σχέσεων που διατηρεί με όλες τις χώρες της περιοχής. 

            Ο κ. Vlcek αναφέρθηκε, επίσης, στην εκκρεμότητα που υπάρχει από τη Γερουσία της Τσεχίας για την κύρωση της Συνθήκης της Λισαβόνας εκφράζοντας την αισιοδοξία του για την ολοκλήρωση της διαδικασίας. Ο κ. Σιούφας υπογράμμισε ότι η Συνθήκη της Λισαβόνας αποτελεί ευκαιρία που πρέπει να αξιοποιηθεί με τον καλύτερο τρόπο από τα αντιπροσωπευτικά σώματα και των 27 κρατών-μελών, γιατί, λαμβάνοντας υπόψη τις διατάξεις που εμπεριέχει για την αναβάθμιση του ρόλου των εθνικών κοινοβουλίων και τις αρμοδιότητές τους στα θέματα της επικουρικότητας και της αναλογικότητας, καθιστά τους πολίτες συμμέτοχους στη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής πραγματικότητας. Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων επισήμανε ακόμη το ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν τα κοινοβούλια στη μείωση των επιπτώσεων της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης μέσω του διακοινοβουλευτικού διαλόγου και της διαμόρφωσης ουσιαστικών και ρεαλιστικών προτάσεων προς τις κυβερνήσεις.

            Τέλος, ο κ. Vlcek αναφέρθηκε στη συμβολή που μπορούν να έχουν τα κοινοβούλια των δύο χωρών στην ανάπτυξη της συνεργασίας στον οικονομικό, τουριστικό και πολιτιστικό τομέα, όπου υπάρχουν σημαντικές ευκαιρίες για περαιτέρω αξιοποίηση.
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