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Αθήνα, 7 Μαΐου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

          Χαιρετισμός του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

Δημήτρη Σιούφα

στην επέτειο των 80 χρόνων του Συμβουλίου της Επικρατείας

 και τα αποκαλυπτήρια της προτομής του Ελευθερίου Κ. Βενιζέλου

Θεμέλιο της δημοκρατίας είναι η διάκριση των λειτουργιών του Πολιτεύματος. Πρόοδος της δημοκρατίας είναι κάθε βήμα που ενδυναμώνει την αυτοτέλεια και αυτοδυναμία των τριών κυρίων λειτουργιών της Νομοθετικής, της Εκτελεστικής και της Δικαστικής.

Η εύρυθμη λειτουργία του Πολιτεύματος στηρίζεται σε ένα σύστημα ελέγχων και ισορροπιών μεταξύ των λειτουργιών. Είναι βέβαιο ότι αυτό είχε υπόψη του ο Ελευθέριος Βενιζέλος όταν ίδρυε πριν 80 χρόνια το Συμβούλιο της Επικρατείας. Και είναι χαρακτηριστική η αποστροφή του ότι θα ήτο ο ευτυχέστερος των ανθρώπων την ημέρα που το Συμβούλιο της Επικρατείας θα ακύρωνε κάποια δική του πράξη.

Από τότε το Συμβούλιο της Επικρατείας έχει συμβάλει σημαντικά στη διαμόρφωση της νομοθεσίας και στη λειτουργία της Πολιτείας. Η επιτυχία του οφείλεται στους λαμπρούς δικαστές και σε όλο το προσωπικό που εργάσθηκαν σ’ αυτό, αυτά τα 80 χρόνια. Τους τιμούμε και τους ευχαριστούμε.

Έχουμε όλοι την προσδοκία αλλά και την πεποίθηση ότι το Συμβούλιο της Επικρατείας θα συνεχίσει με επιτυχία την πορεία της συμβολής του στη λειτουργία της Ελληνικής Δημοκρατίας σε ένα εθνικό και παγκόσμιο περιβάλλον που γίνεται όλο και πιο απαιτητικό και περίπλοκο. Σε ένα εθνικό και παγκόσμιο περιβάλλον όπου η ανάγκη ελέγχων και ισορροπιών γίνεται όλο και πιο απαραίτητη.
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