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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και Πρόεδρος  του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία κ. Δημήτρης Σιούφας βράβευσε με την αναμνηστική πλακέτα του Ιδρύματος τον Γερμανό καθηγητή κ. Julian Nida- Rümelin μετά την παρουσίαση του βιβλίου του με θέμα «Δημοκρατία και Αλήθεια».  Στην παρουσίαση, που πραγματοποιήθηκε από το ΄Ιδρυμα της Βουλής ο κ. Σιούφας απηύθυνε τον εξής χαιρετισμό:

«Το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία εγκαινιάζει με αυτό το βιβλίο μια σειρά μεταφράσεων σημαντικών δοκιμίων προβληματισμού για τη δημοκρατία, που έχουν εκδοθεί σε άλλες γλώσσες.

Στο βιβλίο αυτό του κ. Julian Nida-Rümelin, διακεκριμένου καθηγητή της φιλοσοφίας και της πολιτικής θεωρίας στο Πανεπιστήμιου του Μονάχου και τέως υπουργού Πολιτισμού της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, αναλύεται η διαλεκτική σχέση δημοκρατίας και ελευθερίας. Στις σελίδες του βιβλίου κυριαρχεί ως κεντρικό θέμα η θεωρητικά αυτονόητη, αλλά στην πράξη συχνά δυσεφάρμοστη αρχή της αλήθειας ως βασικού γνώμονα του πολιτικού έργου. Ο συγγραφέας τεκμηριώνει την πεποίθησή του ότι «χωρίς την αλήθεια η δημοκρατία χάνει το ανθρώπινο πρόσωπό της και την ουσία της».

Και συμφωνούμε μαζί του ότι «Η Δημοκρατία χωρίς την αξίωση για αλήθεια είναι κενή περιεχομένου».

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν επίσης, η τέως Πρόεδρος της Βουλής Άννα Μπενάκη-Ψαρούδα, ο Πρέσβης της Γερμανίας στην Ελλάδα Δρ. Wolfgang Schultheiss, o πρώην Πρέσβης της Κύπρου κ. Γεώργιος Γεωργής, ο Γενικός Γραμματέας του Ιδρύματος της Βουλής κ. Ευάγγελος Χρυσός, ο ομότιμος καθηγητής της Φιλοσοφίας στο Πανεπιστήμιο Αθηνών κ. Δημήτρης Δημητράκος, καθώς και υπηρεσιακοί παράγοντες της Βουλής και του Ιδρύματος.

Η τέως Πρόεδρος της Βουλής κ. Άννα Μπενάκη-Ψαρούδα καλωσορίζοντας τον Γερμανό καθηγητή μίλησε για την εμβάθυνσή του στα προβλήματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ευχαρίστησε όλους όσους συμμετείχαν στην πρωτοβουλία αυτή αναφέροντας χαρακτηριστικά: «Προσβλέπουμε και σε μελλοντικές εκδηλώσεις που θα εμπλουτίζουν τις γνώσεις μας σε τόσο σημαντικά θέματα».

Ο Γενικός Γραμματέας του Ιδρύματος της Βουλής κ. Ευάγγελος Χρυσός σκιαγραφώντας την ακαδημαϊκή, αλλά και πολιτική πορεία του καθηγητή κ. Nida-Rümelin, ανέφερε, μεταξύ άλλων, στην ομιλία του ότι το Ίδρυμα παρουσιάζει στους στοχαζόμενους πολίτες το βιβλίο του καθηγητή με θέμα «Δημοκρατία και Αλήθεια».

Επίσης, ο καθηγητής κ. Δημήτρης Δημητράκος αναφερόμενος στο βιβλίο μίλησε για «αποσύνδεση της έννοιας της αλήθειας από τη βεβαιότητα και τη θεμελιότητα», διευκρινίζοντας ότι ο συγγραφέας ασχολείται, κατά κύριο λόγο, με το γεγονός ότι  «στις συνθήκες  της σύγχρονης δημοκρατίας  - δηλαδή την ελευθερία και την ισότητα -  η αλήθεια λειτουργεί ρυθμιστικά», ενώ τόνισε ότι «το μοντέλο της σύγχρονης δημοκρατίας μπορεί και ίσως, πρέπει να είναι πολυπολιτισμικό».

Ο ίδιος ο συγγραφέας, αφού ευχαρίστησε το Ίδρυμα της Βουλής για την τιμή προς το πρόσωπό του τόνισε χαρακτηριστικά ότι: 

«Βρισκόμαστε σε φάση που η δημοκρατία παίζει πρωτεύοντα ρόλο και είναι σημαντικό να θυμηθούμε τους διανοούμενους της κλασσικής περιόδου της χρυσής ελληνικής εποχής».  Και συνέχισε λέγοντας: «Είναι ανάγκη να λύνουμε τις υπαρξιακές συγκρούσεις και να αντιμετωπίζουμε τις θεμελιώδεις διαφορές χωρίς εντάσεις και αντιπαραθέσεις με κυρίαρχο το ρόλο του σεβασμού και της ανοχής στις διαπροσωπικές μας σχέσεις. Η δημοκρατία ξεκινά με τη θέση ότι όλοι δικαιούνται τον ίδιο σεβασμό, διότι αν αυτό το αξίωμα δεν ισχύει, τότε δεν υπάρχει βάση για δημοκρατία.  Καλώ λοιπόν να σκεφτούμε πάλι τη ρυθμιστική βάση της δημοκρατίας».
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