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    Αθήνα, 27 Μαΐου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

   O Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα με τον Αντιπρόεδρο της Ουγγρικής Εθνοσυνέλευσης κ. Laszlo Mandur, o οποίος επισκέπτεται τη χώρα μας με αφορμή τα αποκαλυπτήρια μνημείου προς τιμήν δύο Ούγγρων πολιτικών μηχανικών που εργάστηκαν στην κατασκευή της διώρυγας της Κορίνθου.

   Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης η Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία Έλσα Παπαδημητρίου, αρμόδια για τα ευρωπαϊκά θέματα, η βουλευτής κυρία Άντζελα Γκερέκου, Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ελληνο-Ουγγρικής Φιλίας και ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής της Βουλής βουλευτής κ. Κωνσταντίνος Αγοραστός.  

   Ο Αντιπρόεδρος της Ουγγρικής Εθνοσυνέλευσης συνοδευόταν από τους κ.κ. Vilmos Szabo, Υφυπουργό Εξωτερικών και μέλος της Ουγγρο-Ελληνικής Ομάδας Φιλίας, Gyorgy Podolak, Πρόεδρο της Οικονομικής Επιτροπής της Ουγγρικής Εθνοσυνέλευσης, Laszlo Escodi, Πρόεδρο της Ουγγρο-Ελληνικής Ομάδας Φιλίας, Jozsef  Toth, πρέσβη της Ουγγαρίας στη χώρα μας, Robert Zsigo, μέλος της Ουγγρο-Ελληνικής Ομάδας Φιλίας, Viktor Szederkenyi, επικεφαλής του γραφείου του υφυπουργού Εξωτερικών, Veronica Orszagh, σύμβουλο στο Γραφείο Εξωτερικών Σχέσεων της Εθνοσυνέλευσης και Larissza Vingender, σύμβουλο στην Οικονομική Επιτροπή της Εθνοσυνέλευσης. 

   Ο κ. Δημήτρης Σιούφας υποδεχόμενος τον κ. Laszlo Mandur δήλωσε τα ακόλουθα:

«Καλωσορίζω εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων τον Αντιπρόεδρο της Εθνοσυνέλευσης της φίλης χώρας Ουγγαρίας, τον υφυπουργό Εξωτερικών της Ουγγαρίας και τους συναδέλφους βουλευτές που τους συνοδεύουν. Χαιρόμαστε που βρίσκεστε στην Ελλάδα και στη Βουλή των Ελλήνων και μάλιστα σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα μετά την επίσκεψη της Προέδρου της Ουγγρικής Εθνοσυνέλευσης κυρίας Καταλίν Σίλι. Ξέρω ότι έχετε έρθει εδώ για ένα πολύ σημαντικό γεγονός που αφορά τόσο την Ουγγαρία όσο και την Ελλάδα, δηλαδή να τιμήσετε με ένα μνημείο τους Ούγγρους πολιτικούς μηχανικούς που συνέβαλαν στην κατασκευή της διώρυγας της Κορίνθου, ενός από τα σημαντικότερα αναπτυξιακά έργα του 19ου αιώνα. 

Οι δεσμοί των χωρών μας ανάγονται στον 17ο αιώνα με την παρουσία της ελληνικής ομογένειας στη χώρα σας η οποία συνέβαλε στο να πετύχει η ελληνική επανάσταση του 1821 αλλά και η δική σας επανάσταση του 1848. Έχουμε την ευτυχία τα τελευταία χρόνια να ανήκουμε και οι δύο χώρες στους ευρω-ατλαντικούς θεσμούς. Οι σχέσεις των δύο χωρών αλλά και των δύο Κοινοβουλίων βρίσκονται στο υψηλότερο επίπεδο και οι απόψεις μας συμπίπτουν σε πολλά ευρωπαϊκά και διεθνή θέματα. 

Θέλω επίσης να εκφράσω τις ευχαριστίες μας προς τον ουγγρικό λαό και προς την Εθνοσυνέλευση της χώρας σας για τη στήριξή σας στην προσπάθεια επίλυσης του Κυπριακού. Προσωπικά έχω λάβει πρόσκληση να επισκεφθώ την Ουγγρική Εθνοσυνέλευση και ελπίζω αυτό να γίνει στις αρχές του 2010. Επιθυμώ να διαβιβάσετε δια της Εθνοσυνέλευσης της Ουγγαρίας τα καλύτερα των συναισθημάτων μας προς του ουγγρικό λαό και πιστεύω πως με συνεργασία, συνεννόηση και αλληλεγγύη θα προσπαθήσουμε στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής οικογένειας να ξεπεράσουμε και να ελαχιστοποιήσουμε τις επιπτώσεις των χωρών μας από την παγκόσμια οικονομική κρίση.  

Η επίσκεψη αυτή πραγματοποιείται σε μια πολύ σημαντική στιγμή για την Ευρώπη: τις επικείμενες ευρωεκλογές που αποτελούν σταθμό για το μέλλον της. Και θέλω σε αυτό το σημείο να μεταφέρω το μήνυμα ότι όσοι περισσότεροι πολίτες ψηφίσουν στις εκλογές τόσο ισχυρότερο θα είναι το μήνυμα προς την Ευρώπη και τις Βρυξέλλες πως οι πολιτικές τους μπορούν να έχουν ανταπόκριση στους λαούς και τους Ευρωπαίους πολίτες όταν σχεδιάζονται με έγνοια για τον άνθρωπο και όχι όταν κατασκευάζονται στα γραφεία των τεχνοκρατών. Εμείς οι κοινοβουλευτικοί οφείλουμε να μεταφέρουμε στους ευρωπαϊκούς θεσμούς αυτό το μήνυμα από τους Ευρωπαίους πολίτες ».

Από την πλευρά του ο κ. Mandur ανέφερε:

«Ήρθαμε με μεγάλη χαρά στη χώρα σας με αφορμή τα αποκαλυπτήρια του μνημείου στη διώρυγα της Κορίνθου, ένα μνημείο που συμβολίζει την μακροχρόνια επαφή και σχέση των δύο λαών. Πραγματικά καμαρώνουμε για το γεγονός ότι το σημαντικό αυτό έργο υλοποιήθηκε με τη συμβολή των δύο Ούγγρων πολιτικών μηχανικών. Οι Έλληνες και οι Ούγγροι πάντοτε αγαπούσαν την ελευθερία και έχουμε κάνει μεγάλους αγώνες για να τη διασφαλίσουμε. 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω την Ελλάδα για τη στήριξη που μας παρείχε πριν από 20 χρόνια όταν η Ουγγαρία ως μια δημοκρατική και ανεξάρτητη χώρα ξεκίνησε τις ενταξιακές διαπραγματεύσεις με τους ευρω-ατλαντικούς θεσμούς. Κοιτώντας στα βάθη της ιστορίας βλέπουμε ότι έχουμε κάνει μεγάλα βήματα σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα και χωρίς τη στήριξη των φίλων μας δεν θα τα είχαμε καταφέρει. Ως μέλη της ΕΕ και του ΝΑΤΟ πιστεύω ότι μπορούμε μαζί να απαντήσουμε με επιτυχία σε όλες τις προκλήσεις κυρίως της παγκοσμιοποίησης. 

Θα θέλαμε να εμβαθύνουμε ακόμα περισσότερο τη σχέση μας με την Ελλάδα και να ενισχύσουμε ακόμα περισσότερο τη συνεργασία μας σε επίπεδο επιτροπών και διακοινοβουλευτικών σχέσεων. Εύχομαι σύντομα να σας υποδεχθούμε στη Βουδαπέστη. Τέλος, θέλω να εκφράσω την ευχή στις επικείμενες ευρωεκλογές να υπάρχει μεγάλη συμμετοχή ψηφοφόρων ώστε να ενισχυθούν οι ευρωπαϊκοί θεσμοί».
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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