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    Αθήνα, 28 Μαΐου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής, κ. Δημήτρης Σιούφας, συναντήθηκε το μεσημέρι με τον Πρόεδρο της Λαϊκής Συμβουλευτικής Συνέλευσης της Ινδονησίας, Δρ. H.M. Hidayat Nur Wahid, ο οποίος τον επισκέφθηκε μαζί την Αντιπρόεδρο της Συνέλευσης, Δρ. BRA. Moeryati Sodibyo, συνοδεία ινδονησιακής αντιπροσωπείας.

Στη συνάντηση μετείχαν η κ. Έλσα Παπαδημητρίου, Αντιπρόεδρος του Ελληνικού Κοινοβουλίου και Αντιπρόεδρος της Διακοινοβουλευτικής Ένωσης (IPU) -του παγκόσμιου οργανισμού των κοινοβουλίων- καθώς και ο βουλευτής κ. Αθανάσιος Λεβέντης, γραμματέας της Ομάδας Φιλίας της Βουλής με το Κοινοβούλιο της Ινδονησίας.

Υποδεχόμενος ο κ. Σιούφας τον Ινδονήσιο ομόλογό του δήλωσε τα ακόλουθα:

«Αγαπητέ κύριε Wahid, Πρόεδρε της Λαϊκής Συμβουλευτικής Συνέλευσης της Ινδονησίας, σας καλωσορίζω με ιδιαίτερη χαρά και τιμή στην Ελλάδα και στη Βουλή των Ελλήνων. Τόσο ο ίδιος όσο και η Αντιπρόεδρος της Βουλής κυρία Παπαδημητρίου, καθώς και ο καθηγητής κύριος Θανάσης Λεβέντης, γραμματέας της Ομάδας Φιλίας του Κοινοβουλίου μας με το Κοινοβούλιο της Ινδονησίας, καλωσορίζουμε, επίσης, την αντιπροσωπεία η οποία σας συνοδεύει, ευχόμενοι καλή διαμονή στην Ελλάδα. Βρίσκεστε στην Ελλάδα, φίλη χώρα προς τη μεγάλη χώρα σας, στην Ελλάδα που γέννησε τη Δημοκρατία και έδωσε στον κόσμο τα γράμματα, τις τέχνες, τις επιστήμες. Αλλά και η σύγχρονη Ελλάδα είναι μια χώρα μέλος της ευρωπαϊκής οικογένειας, είναι μια χώρα που βρίσκεται ανάμεσα στις 25 πιο αναπτυγμένες χώρες του πλανήτη. 

Οι σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών μας βρίσκονται σε εξαιρετικό επίπεδο, αλλά και οι σχέσεις των αντιπροσωπευτικών σωμάτων της Ινδονησίας με τη Βουλή των Ελλήνων βρίσκονται επίσης σε υψηλό επίπεδο. Πιστεύω ότι κατά το επόμενο διάστημα θα έχουμε ιδιαίτερα δημιουργική συνεργασία. Συνεργαζόμαστε, ακόμη, στο πλαίσιο της IPU, της παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης. 

Έχει πρόσθετους λόγους η Βουλή των Ελλήνων να ευχαριστήσει τα αντιπροσωπευτικά σώματα της Ινδονησίας, για τις θέσεις που έχετε πάρει σε δύο σημαντικά ζητήματα τα οποία αφορούν την Ελλάδα. Αναφέρομαι στο θέμα της ονομασίας της γειτονικής χώρας των Σκοπίων, που έχετε αναγνωρίσει από το 1993 με τη διεθνή ονομασία της FYROM, αλλά και στη θέση που έχει η χώρα σας σε ό,τι αφορά την επίλυση του κυπριακού προβλήματος. Θέλω να σας διαβεβαιώσω ότι ο ελληνικός λαός και τα μέλη της Βουλής των Ελλήνων εκτιμούν ιδιαίτερα τις θέσεις αυτές της χώρας σας. 

Θα ήθελα, κύριε Πρόεδρε, να διαβιβάσετε στα μέλη των αντιπροσωπευτικών σας σωμάτων τους χαιρετισμούς και την εκτίμηση όλων των μελών της Βουλής των Ελλήνων, όλων των πολιτικών της πτερύγων. Δράττομαι, επίσης, της ευκαιρίας να σας καλέσω να επισκεφθείτε επισήμως το Ελληνικό Κοινοβούλιο. Γνωρίζω ότι η χώρα σας είναι μεγάλη και ιδιαίτερα όμορφη. Θέλω να διαβιβάσετε στο λαό της Ινδονησίας τα ιδιαίτερα φιλικά αισθήματα του ελληνικού λαού. 

Στην αντιφώνησή του ο κ. Wahid ανέφερε:

«Κύριε Πρόεδρε, κατ’ αρχάς επιθυμώ να σας ευχαριστήσω, εκφράζοντας και τα αισθήματα της αντιπροσωπείας μας, για την ευγενική υποδοχή και τη φιλοξενία σας εδώ, στη Βουλή των Ελλήνων. Γνωρίζω ότι και εσείς προσωπικά αλλά και το Ελληνικό Κοινοβούλιο διαδραματίζετε ιδιαίτερο και σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη και τη στήριξη της κοινοβουλευτικής δημοκρατίας και βεβαίως στην εμβάθυνση των διμερών σχέσεων μεταξύ Ελλάδας και Ινδονησίας. Κύριε Πρόεδρε, με την ευκαιρία της επίσκεψής μας εδώ, θα θέλαμε να σας απευθύνουμε επίσημη πρόσκληση προσβλέποντας σε επικείμενη επίσκεψή σας στην Τζακάρτα. Μαθαίνουμε ότι έχετε στη χώρα σας περίπου 3.000 νησιά. Στην Ινδονησία έχουμε περί τα 17.000. Η Ελλάδα είναι πολύ γνωστή στη χώρα μας. Ονόματα αρχαίων φιλοσόφων όπως του Σωκράτη και του Πλάτωνα είναι γνωστά, μάλιστα στα βόρεια της Σουμάτρα φημολογείται ότι βρίσκεται ο τάφος του Μεγάλου Αλεξάνδρου. Εμείς στην Ινδονησία αποκαλούμε τον Μέγα Αλέξανδρο Iskandar και ο μεγαλύτερος αυτοκράτορας ονομάζεται Iskandar Muda, που σημαίνει Αυτοκράτορας της Ένωσης. Αυτό είναι και το όνομα ενός αεροδρομίου μας. 

Για μια ακόμη φορά, κύριε Πρόεδρε, επιτρέψτε μου να σας ευχαριστήσω για το σημαντικό ρόλο σας στην ενίσχυση των διμερών μας σχέσεων».

Ανταπαντώντας ο κ. Σιούφας είπε:           

«Κύριε Πρόεδρε, η αντιφώνησή σας ήταν ιδιαίτερα συγκινητική. Αποδέχομαι την πρόσκλησή σας να επισκεφθώ τα νομοθετικά σώματα της χώρας σας, στέκομαι όμως στις αναφορές που κάνατε στον Μέγα Αλέξανδρο και στο γεγονός ότι ένα από τα αεροδρόμια της χώρας σας φέρει το όνομά του.

            Ο Μέγας Αλέξανδρος ήταν μαθητής του Αριστοτέλη και ο σκοπός της εκστρατείας του σ’ ένα μεγάλο μέρος του τότε γνωστού κόσμου ήταν να ενώσει τους λαούς, ώστε με τον πολιτισμό να κάνουν βήματα και άλματα προς καλύτερες συνθήκες ζωής και δημιουργικά επιτεύγματα, με ενότητα και συνεργασία. Χαιρόμαστε ιδιαίτερα για τις αναφορές σας αυτές».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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