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    Αθήνα, 28 Μαΐου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Ρουμανίας κ. Traian Basescu, ο οποίος τον επισκέφθηκε συνοδευόμενος από τον υπουργό Εξωτερικών κ. Cristian Diaconescu, τον υπουργό Οικονομίας κ. Andriean Videanu, την υπουργό Τουρισμού κυρία Elena Undrea, τον υπουργό Πολιτισμού, Θρησκευμάτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς κ. Theodor Paleologu και τον Πρέσβη της Ρουμανίας στην Ελλάδα κ. George Ciamba.

Από ελληνικής πλευράς, στη συνάντηση παρευρέθηκαν ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Αναστάσιος Νεράντζης, ο βουλευτής, Πρόεδρος της Ομάδας Φιλίας Ελλάδας – Ρουμανίας κ. Αλέξανδρος Παρίσης, η βουλευτής, Αντιπρόεδρος της Ομάδας Φιλίας Ελλάδας – Ρουμανίας κυρία Λούκα Κατσέλη, ο Πρέσβης της Ελλάδας στη Ρουμανία κ. Γεώργιος Πουκαμισάς, καθώς και υπηρεσιακά στελέχη. 

Ο κ. Σιούφας υποδεχόμενος τον κ. Basescu δήλωσε τα εξής:  

«Καλωσορίζουμε, εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων, τον Πρόεδρο της Ρουμανίας κ. Basescu και αισθανόμαστε ιδιαίτερη τιμή και χαρά γι’ αυτή την επίσημη επίσκεψη την οποία πραγματοποιεί στην Ελλάδα. Οι σχέσεις των δύο χωρών μας είναι άριστες, ενώ και οι σχέσεις των δύο λαών μας ανατρέχουν στο βάθος του παρελθόντος. Άλλωστε, τώρα και οι δύο χώρες βρισκόμαστε στην ευρωπαϊκή οικογένεια, στις ευρωατλαντικές δομές, συμμετέχουμε στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας Ευξείνου Πόντου, τον ΟΣΕΠ, στο Περιφερειακό Συμβούλιο Συνεργασίας στην περιοχή και, βεβαίως, στην ενεργειακή κοινότητα της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Όπως ανέφερα πριν, οι σχέσεις των δύο λαών μας ανάγονται πολύ πίσω και θέλω να σταθώ στο γεγονός ότι η ελληνική επανάσταση του 1821 ξεκίνησε από την ελληνική ομογένεια στο Ιάσιο της Ρουμανίας και αυτό ο ελληνικός λαός το έχει στην ιστορική του μνήμη βαθιά ριζωμένο. Αλλά και σήμερα το ελληνικό στοιχείο είναι αρκετά ευάριθμο στη χώρα σας, καθώς 4.500 ελληνικές επιχειρήσεις δραστηριοποιούνται στη Ρουμανία και αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό. 

Δράττομαι, όμως της ευκαιρίας και εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων κύριε Πρόεδρε να σας ευχαριστήσω για τις θέσεις που έχετε πάρει σε ό,τι αφορά το όνομα της γειτονικής χώρας των Σκοπίων, αλλά και την επίλυση του κυπριακού προβλήματος. Επίσης γνωρίζετε ότι η Ελλάδα υπήρξε σταθερά και αποφασιστικά κοντά σας για την ένταξη της χώρας στις ευρωατλαντικές δομές. Και τώρα όμως, η συνεργασία μας είναι εξαιρετικά υψηλού επιπέδου, όπως είναι και οι διακοινοβουλευτικές μας σχέσεις. Ανταλλάσσουμε επισκέψεις και έχουμε συστηματική συνεργασία, ενώ πρόσφατα βρισκόταν στη χώρα σας ο Αντιπρόεδρος της Βουλής κ. Γεώργιος Σούρλας. Έχουμε καλές σχέσεις και με τη Βουλή των Αντιπροσώπων σας και την Πρόεδρο την κυρία Anastase, όπως και με τον Πρόεδρο της Γερουσίας τον κ. Geoană και θα συνεχίσουμε στην ίδια κατεύθυνση. 

Και πάλι καλώς ήρθατε στη Βουλή των Ελλήνων εξοχότατε κύριε Πρόεδρε και επαναλαμβάνω ότι οι σχέσεις μας θα συνεχιστούν τόσο για την ανάπτυξη και τη συνεργασία στην ευρύτερη περιοχή, αλλά και, κυρίως, για να μπορέσουμε από κοινού να αντιμετωπίσουμε τις επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης με συνεργασία, αλληλεγγύη και κοινές ευρωπαϊκές αποφάσεις. Και σας παρακαλώ να διαβιβάσετε και στα δύο νομοθετικά σώματα της χώρας σας την εκτίμηση και την επιθυμία για ευρύτερη συνεργασία».   

          Ο κ. Basescu από την πλευρά του είπε τα ακόλουθα:

«Κύριε Πρόεδρε σας ευχαριστώ και εγώ με τη σειρά μου για την τιμή που μου κάνετε να με δέχεστε εμένα προσωπικά, αλλά και τη ρουμανική αντιπροσωπεία στο Ελληνικό Κοινοβούλιο. Θα μπορούσαμε να μιλήσουμε επί μακρών για τις εξαιρετικές σχέσεις, τις ιστορικές σχέσεις και σχέσεις παράδοσης, μεταξύ των δύο πλευρών, όμως εμένα αυτό εδώ το κτήριο του Κοινοβουλίου μου φέρνει στη μνήμη εξαιρετικές στιγμές που έτυχε να ζήσω το 2005, όταν ήρθα ως επίσημος προσκεκλημένος του Κοινοβουλίου. Εκείνη λοιπόν την εποχή, το Ελληνικό Κοινοβούλιο ψήφισε τη Συνθήκη προσχώρησης της Ρουμανίας και της Βουλγαρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Με την ψήφο αυτή το Ελληνικό Κοινοβούλιο θεσμοθέτησε, θα μπορούσαμε να πούμε, τόσο τους παλιούς ιστορικούς δεσμούς μεταξύ των δύο χωρών, όσο και τους μελλοντικούς δεσμούς που πρόκειται να υπάρξουν. Και με την ευκαιρία αυτής της επισκέψεώς μου εδώ, θα ήθελα για μια ακόμα φορά να σας ευχαριστήσω για την ψήφο του Κοινοβουλίου, αλλά και του ελληνικού λαού, καθότι εσείς είστε οι αντιπρόσωποι αυτού του λαού που ψήφισε υπέρ μας. Για μια ακόμα φορά κύριε Πρόεδρε επιτρέψτε μου να σας ευχαριστήσω για την τιμή που μου κάνετε να με δέχεστε στο Ελληνικό Κοινοβούλιο και να σας διαβεβαιώσω για τη θετική στάση και τα αισθήματα τόσο της αντιπροσωπείας μου όσο και του ρουμανικού λαού έναντι του ελληνικού λαού και του Ελληνικού Κοινοβουλίου».    

Μετά τη συνάντηση ο κ. Σιούφας απένειμε στo Ρουμάνο Πρόεδρο το χρυσό μετάλλιο της Βουλής, το οποίο φέρει ανάγλυφη τη μορφή του Περικλή (495-429 π.Χ.), του επιφανέστερου πολιτικού της Κλασικής Αρχαιότητας, αναμορφωτή της αθηναϊκής δημοκρατίας και κύριου εκφραστή του Χρυσού Αιώνα, συνοδευόμενο από τιμητικό πάπυρο, ως εκδήλωση τιμής και αναγνώρισης αμοιβαίων αισθημάτων φιλίας.
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