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Αθήνα, 12 Ιουνίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Μήνυμα του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

για την Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη

Ελάχιστες ανθρώπινες πράξεις έχουν την αξία, το αποτέλεσμα και το συμβολισμό που έχει η εθελοντική αιμοδοσία. Γιατί είναι πράξη που δίνει ζωή από τη ζωή και σώζει ζωές χωρίς να βλάπτει άλλες. Είναι πράξη αλληλεγγύης και ουσιαστικής κοινωνικής συνεισφοράς.

Χιλιάδες άνθρωποι ζουν ανάμεσά μας γιατί κάποια στιγμή χάρη στην αιμοδοσία κάποιου εθελοντή βρέθηκε το κατάλληλο αίμα στην περίσταση που χρειάζεται. Γιατί αυτός ο εθελοντής πρόσφερε χωρίς να γνωρίζει ποιού και πότε θα σώσει τη ζωή. Γιατί τα λίγα λεπτά της ώρας της προσφοράς του εθελοντή έδωσαν δεκαετίες ζωής σε κάποιον άλλο άνθρωπο.

Ζούμε σε μια χώρα που έχει αυξημένες ανάγκες αίματος. Εξαιτίας του αριθμού των Ελλήνων με μεσογειακή αναιμία και του εξαιρετικά υψηλού αριθμού τροχαίων ατυχημάτων, ιδιαίτερα το καλοκαίρι. Η προσφορά των εθελοντών της αιμοδοσίας λύνει ένα σοβαρό πρόβλημα υγείας της πατρίδας μας.

Τους τιμούμε και τους ευχαριστούμε για την προσφορά τους. Η 14η Ιουνίου είναι η μέρα που όλοι τιμούμε τον εθελοντή αιμοδότη. Ας είναι η μέρα που όλο και περισσότεροι από μας παίρνουμε την απόφαση να γίνουμε και εμείς εθελοντές αιμοδότες. Όσοι μπορούμε και όσο μπορούμε. Γιατί όταν υπάρχουν επαρκή αποθέματα αίματος σε ποσότητα και ομάδες, κερδίζονται περισσότερες ζωές. Ας δώσουμε ζωή όταν μπορούμε, για να μπορούμε να πάρουμε ζωή όταν χρειαστούμε! Γιατί κάποια στιγμή μπορεί το αίμα να το χρειαστούμε οι ίδιοι. Περισσότεροι εθελοντές αιμοδότες σημαίνουν περισσότερη ζωή.
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