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Αθήνα, 24 Ιουνίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε με το Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης κ. Λέανδρο Ρακιντζή, ο οποίος του παρέδωσε την Ετήσια Έκθεση πεπραγμένων της Αρχής για το έτος 2008. 

Κατά τη συνάντηση ο κ. Σιούφας και ο κ. Ρακιντζής έκαναν τις  ακόλουθες δηλώσεις:

Λ. Ρακιντζής: Σας παραδίδω την Έκθεση πεπραγμένων, των δικών μου, της Υπηρεσίας μου και όλων των Ειδικών Σωμάτων που υπάγονται σε μένα. Διαβάζοντάς την κανείς μπορεί να δει όλο το γενικό πλαίσιο της Δημόσιας Διοίκησης από άποψη κακοδιοίκησης, πειθαρχικών και ποινικών υποθέσεων. Είναι πλήρης και αφορά όλο το Δημόσιο Τομέα. Στον πρόλογο της Έκθεσης υπάρχουν, επίσης, προτάσεις οι οποίες θα μπορούσαν να βοηθήσουν στις λύσεις των ζητημάτων που ανακύπτουν. Το συμπέρασμα, πάντως, είναι ότι έχει βελτιωθεί πολύ η εικόνα της Δημόσιας Διοίκησης. Αυτό φαίνεται, άλλωστε,  και από τα πορίσματα και τις πειθαρχικές αποφάσεις. Παλαιότερα είχαμε βαριές πειθαρχικές αποφάσεις, τώρα έχουμε πιο ελαφρές. Είναι συνηθισμένα πειθαρχικά ζητήματα. Και επιπλέον έχει ξεκινήσει ένας μεγάλος αγώνας στον τομέα του Υπουργείου Οικονομικών, όπου έχουμε μεγάλες απάτες με το Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.), όπως το ότι εκδίδονται ψεύτικα τιμολόγια και εισπράττεται Φ.Π.Α. που στην ουσία δεν έχει εισπραχθεί. Γίνεται, λοιπόν, μια μεγάλη προσπάθεια να ανακαλυφθούν όλα αυτά.      

Δ. Σιούφας: Παραλαμβάνω την Έκθεση της Αρχής και μετά τα όσα είπατε, με ιδιαίτερη ικανοποίηση για τα βήματα που γίνονται στη διαφανή και αποτελεσματική λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης. Γνωρίζετε, σας το δήλωσα παραλαμβάνοντας και την περσινή σας Έκθεση, ότι πιστεύω στο θεσμό του Γενικού Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης και στο έργο το οποίο επιτελεί για να υπάρχει ο έλεγχος τόσο σε αυτή καθεαυτή τη Δημόσια Διοίκηση, όσο και στους ελεγκτικούς μηχανισμούς της. 

Την Έκθεση θα τη συζητήσουμε στις Επιτροπές της Βουλής και μάλιστα θέλω να σας διαβεβαιώσω, μιας και περιλαμβάνει και σειρά προτάσεων οι οποίες πρέπει να ληφθούν υπόψη από την Κυβέρνηση, ότι θα τη φέρω για συζήτηση και στην Ολομέλεια, μετά τον Οκτώβριο, ώστε να υπάρξει ένας συλλογικός προβληματισμός για την κατάσταση και για τα περαιτέρω βήματα που πρέπει να γίνουν. Γιατί είμαι της πεποίθησης ότι η Δημόσια Διοίκηση υπάρχει για τον πολίτη και όχι ο πολίτης για τη Δημόσια Διοίκηση. Και αν μπορέσουμε όλοι μαζί να κάνουμε αυτή την ανατροπή και στο χώρο των υπηρεσιών της Δημόσιας Διοίκησης, αλλά και των υπαλλήλων, για να αντιληφθούν ότι υπάρχουν, πληρώνει ο ελληνικός λαός τη λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης και των υπαλλήλων της για να υπηρετούν τον πολίτη και όχι για να τον βασανίζουν. Πιστεύω ότι είναι καθοριστικό αυτό ως αλλαγή νοοτροπίας και πιστεύω, επίσης, ότι εσείς με το θεσμό τον οποίο υπηρετείτε, ως Γενικός Επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης, συμβάλλετε προς αυτή την κατεύθυνση και συγχαίρω και εσάς και τους συνεργάτες σας. Καλή δύναμη και καλή συνέχεια.  
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