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Αθήνα, 1η Ιουλίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Hans-Gert Pöttering συνοδευόμενος από τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα και τον Υπουργό Πολιτισμού κ. Αντώνη Σαμαρά, ξεναγήθηκε στο νέο Μουσείο της Ακρόπολης από τον Πρόεδρό του, καθηγητή κ. Δημήτρη Παντερμαλή. Στην ξενάγηση παρέστησαν ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου, ο Ειδικός Γραμματέας της Βουλής κ. Δημήτρης Παπαγιάννης, ο Διευθυντής και ο Εκπρόσωπος Τύπου του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Ελλάδα κ.κ. Γιώργος Κασιμάτης και Λεωνίδας Αντωνακόπουλος. Τον κ. Pöttering συνόδευαν οι κ.κ. Katrin Ruhrmann, Διευθύντρια του Γραφείου του, Jesus Gomez, Εκπρόσωπος Τύπου και ο συνεργάτης του κ. Walter Doll. 

Στις δηλώσεις που ακολούθησαν μετά την ολοκλήρωση της ξενάγησης, ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας τόνισε:

«Είχαμε την χαρά να φιλοξενήσουμε στο νέο Μουσείο της Ακρόπολης τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και θέλουμε να ευχαριστήσουμε θερμά τον Υπουργό Πολιτισμού κ. Αντώνη Σαμαρά και τον καθηγητή και Πρόεδρο του Μουσείου κ. Παντερμαλή για την παρουσίαση αυτού του μεγάλου αποκτήματος όχι μόνο για την Ελλάδα αλλά και για τον παγκόσμιο πολιτισμό. Εδώ έχουμε τα εθνικά μας σύμβολα που είναι και σύμβολα του παγκόσμιου πολιτισμού. Απουσιάζουν μόνο εκείνα που είναι αιχμάλωτα στο Βρετανικό Μουσείο και ελπίζουμε ότι κάτω από την πίεση της παγκόσμιας κοινότητας τα σύμβολα αυτά θα ξανάρθουν εδώ για να βρουν τη θέση τους στο τόπο που γεννήθηκαν και δημιουργήθηκαν, για να ακτινοβολούν το πνεύμα εκείνων που τα δημιούργησαν. Πρόκειται για ένα παγκόσμιο μήνυμα πολιτισμού».       

Από την πλευρά του ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κ. Hans-Gert Pöttering δήλωσε:

«Είναι εντυπωσιακό πραγματικά αυτό που βλέπουμε εδώ σήμερα και θα ήθελα να ευχαριστήσω τον κ. Σιούφα, τον κ. Σαμαρά και τον κ. Παντερμαλή για όλα όσα είδα σήμερα στο Μουσείο της Ακρόπολης. Πραγματικά η Ελλάδα είναι μια μεγάλη χώρα, με μια μεγάλη ιστορία. Είναι η χώρα που γέννησε τη Δημοκρατία και εδώ η ιστορία της Ελλάδας είναι παρούσα όπως και ο πολιτισμός της. Θα ήθελα για μια ακόμη φορά να συγχαρώ την Αθήνα, την Ελλάδα γι’αυτό το Μουσείο»

Ο κ. Pöttering απαντώντας σε ερώτηση για την επιστροφή των Μαρμάρων του Παρθενώνα στη χώρα μας είπε:

«Χάρηκα πάρα πολύ που άκουσα ότι οι διαπραγματεύσεις για μια ενδεχόμενη επιστροφή των Μαρμάρων του Παρθενώνα πιθανότατα θα αρχίσουν και ελπίζω να βρεθεί μια λύση».

Ο Υπουργός Πολιτισμού κ. Αντώνης Σαμαράς επεσήμανε τα εξής:

«Ήταν μεγάλη μας χαρά που μας επισκέφθηκε σήμερα ο κ. Pöttering. Εγώ συνεργάστηκα μαζί του ως Ευρωβουλευτής όταν εκείνος ήταν Πρόεδρος της Ομάδας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος στο Ευρωκοινοβούλιο και αργότερα Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου όπου παραμένει και διαπρέπει ως ο πλέον αντικειμενικός Πρόεδρος που έχουμε γνωρίσει. Νομίζω ότι μέσα του έχει χαρεί πολύ βλέποντας αυτούς τους θησαυρούς και ήταν μεγάλη μας χαρά να του δείξουμε το Μουσείο και να καταλάβει την ακτινοβολία που εκπέμπεται ακριβώς από αυτά τα μνημεία και ιδιαίτερα από εκείνα του Παρθενώνα τα οποία ξυπνούν σε κάθε νουνεχή άνθρωπο την αίσθηση των υποχρεώσεών του και τη συνείδησή του».

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Μουσείου της Ακρόπολης, καθηγητής κ. Δημήτρης Παντερμαλής δήλωσε:

«Είναι μεγάλη τιμή για το νέο Μουσείο της Ακρόπολης η επίσκεψη του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Είχα την ιδιαίτερα χαρά να περπατήσω μαζί του στις αίθουσες και πρέπει να πω ότι εντυπωσιάστηκα από το εύρος των σπουδών του και τη γνώση του για τον αρχαίο κόσμο. Επίσης χάρηκα πάρα πολύ για το γεγονός ότι ο ίδιος προωθεί την ιδέα του Ευρωπαϊκού Μουσείου».
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