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Αθήνα, 2 Ιουλίου 2009
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Τα εγκαίνια της έκθεσης  «Η γελοιογραφία στην Ευρώπη των 27» πραγματοποίησε  στην Κύπρο ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας - στα πλαίσια της επίσημης επίσκεψής του στη μεγαλόνησο – παρουσία του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Δημήτρη Χριστόφια. 

Τον κ. Χριστόφια υποδέχθηκε στην Πύλη της Αμμοχώστου-το σημαντικότερο πολιτιστικό κέντρο της Λευκωσίας ο Πρόεδρος του Ελληνικού Κοινοβουλίου Δημήτρης Σιούφας μαζί με τον Κύπριο ομόλογο του Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Μάριο Καρογιάν. Μάλιστα ξεναγήθηκε μαζί με τη σύζυγο του στους χώρους της έκθεσης όπου φιλοξενούνται τα εμπνευσμένα έργα των Ευρωπαίων γελοιογράφων που με τα σκίτσα τους σατιρίζουν με ευρηματικό τρόπο την επικαιρότητα. 

Στη σημαντική έκθεση που διοργανώνει η Βουλή των Ελλήνων σε συνεργασία με τη Λέσχη Ελλήνων Γελοιογράφων συμμετέχουν με τα έργα τους 91 γελοιογράφοι (34 από την Ελλάδα και 57 από τις άλλες 26 Ευρωπαϊκές χώρες) . 

Στα εγκαίνια έδωσαν το παρών μεταξύ άλλων, ο Πρόεδρος της ΕΔΕΚ Γιαννάκης Ομήρου, ο επίτιμος Πρόεδρος της ΕΔΕΚ Βάσος Λυσσαρίδης, η Πρόεδρος των Ενωμένων Δημοκρατών Πραξούλα Αντωνιάδου, η ευρωβουλευτής του Δημοκρατικού Κόμματος Αντιγόνη Παπαδοπούλου, ο Πρόεδρος της Επιτροπής Παιδείας Κύπρου Νίκος Τορναρίτης, ο δήμαρχος Αμμοχώστου Αλέξης Γαλανός, ο δήμαρχος Μόρφου Χαραλαμπος Πίττας, ο πρώην δήμαρχος Λευκωσίας Λέλλος Δημητριάδης, ο Πρόεδρος της Ένωσης Συντακτών Κύπρου Ανδρέας Κανάουρος, ο πρέσβης της Ελλάδας στην Κύπρο κ. Βασίλης Παπαϊωάννου, καθώς και πρέσβεις ξένων χωρών . 

Τον Πρόεδρο της Βουλής  των Ελλήνων συνόδευσαν στην Κύπρο ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής Νίκος Στεφάνου και υπηρεσιακοί παράγοντες. Επίσης παρόντες –εκτός των Κυπρίων συναδέλφων τους- ήσαν και οι γελοιογράφοι από την Ελλάδα Σπύρος Ορνεράκης, Πάνος Μαραγκός, Σπύρος Δερβενιώτης και Μαρία Τζαμπούρα. 

Να σημειωθεί ότι η έκθεση έχει προκαλέσει το ενδιαφέρον πολλών Πρόεδρων Εθνικών Κοινοβουλίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που προσβλέπουν στη φιλοξενία της και σε πόλεις των δικών τους χωρών. 

Εγκαινιάζοντας την έκθεση στη μεγαλόνησο ο Πρόεδρος της Βουλής  Δημήτρης Σιούφας είπε τα εξής: 

«Με μεγάλη χαρά βρίσκομαι, και πάλι, στην Κύπρο. Εγκαινιάζουμε σήμερα, εδώ, στην Πύλη της Αμμοχώστου, μαζί με τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Μάριο Καρογιάν, την έκθεση «Η Γελοιογραφία στην Ευρώπη των 27».  Είναι μια έκθεση που διοργανώνεται από τη Βουλή των Ελλήνων, σε συνεργασία με την Ένωση Ελλήνων Γελοιογράφων και έχει, ήδη, παρουσιαστεί,  στην Αθήνα, τη Θεσσαλονίκη και την Ξάνθη. Από σήμερα θα παρουσιάζεται, στο υπέροχο αυτό Πολιτιστικό Κέντρο της Λευκωσίας. Συμμετέχουν 91 γελοιογράφοι 

από όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ανάμεσα στους οποίους και τρεις (3) Κύπριοι. Η έκθεση που θα δείτε σε λίγο, αγγίζει πολλές πτυχές της καθημερινότητας

και μας δίνει χαρακτηριστικές εικόνες για ζητήματα που απασχόλησαν τις 27 χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στέκεται κριτικά απέναντι  σε πολιτικά πρόσωπα,

σε πολιτικές αποφάσεις, σε πολιτικές καταστάσεις. 

Μέσα από τα σκίτσα των ενενηνταενός γελοιογράφων που συμμετέχουν στην έκθεση απεικονίζονται, τόσο η καθημερινότητα της πολιτικής ζωής, όσο και οι συνέπειες της πολιτικής στην καθημερινότητα. Δεν χρειάζεται να πω ότι το σκίτσο (και ειδικότερα η γελοιογραφία) είναι μια παγκόσμια γλώσσα, κατανοητή σε όλους. Δεν χρειάζεται μεταφραστές. Όλοι οι άνθρωποι μπορούν να συλλάβουν το νόημα που εκπέμπει κάθε σκίτσο και να του δώσουν τη δική τους ερμηνεία με μία και μόνον ματιά. Ακούραστα και ευχάριστα. Ακόμη και όταν το μήνυμα είναι σκληρό. Γι’ αυτό ακριβώς, η έκθεση που εγκαινιάζουμε σήμερα δεν δίνει μόνο μια ευκαιρία στον καθένα, ξεφεύγοντας από την καθημερινότητα, να βρεθεί σ’ αυτό το φιλόξενο χώρο για να γελάσει. 

Η έκθεση αυτή είναι και εξαιρετικά διδακτική. Το γέλιο δε μπορεί να λείπει από τη ζωή. Δε μπορεί, λοιπόν, να λείπει ούτε από την πολιτική.  Μέσα από τη γελοιογραφία, ακόμη και τα πιο δύσκολα θέματα απαλύνονται και γίνονται πιο εύκολα κατανοητά. Ακόμη και η πιο σκληρή κριτική, γίνεται πιο εύκολα αποδεκτή.

Πολλές φορές δοκιμάζει, βέβαια, την αντοχή των πολιτικών. Όποιοι διαθέτουν αυτοπεποίθηση και σιγουριά μπορούν να εισπράξουν τα μηνύματα με τρόπο θετικό. 

Να γελάσουν, αλλά και να προβληματιστούν. Την ίδια άλλωστε στιγμή, μπορεί να γελούν, αλλά και να προβληματίζονται χιλιάδες άλλοι πολίτες. Η κοινωνία,  ο μέσος πολίτης που αρέσκεται να κρατά συνεχώς προσγειωμένους τους πολιτικούς, βρίσκει, πολλές φορές, την έκφρασή του μέσα από την έκφραση του γελοιογράφου. 

Μέσα από έναν έξυπνο τρόπο σχολιασμού κριτικής και άσκησης ελέγχου. Έναν τρόπο άμεσο, απέριττο και απλό. Γι’ αυτό, άλλωστε, δεν είναι καθόλου τυχαίο το γεγονός ότι, σε παγκόσμιο επίπεδο, οι περισσότερες εφημερίδες έχουν γελοιογραφίες.

Ερχόμενος κανείς στην πολιτική ξέρει τι τον περιμένει από τους γελοιογράφους.

Ξέρω, όμως, ότι τα μεγαλύτερα παράπονα δεν τα έχουν οι πολιτικοί που απασχολούν, αλλά εκείνοι που δεν απασχόλησαν ποτέ τους γελοιογράφους.  Έρχονται, όμως, και μέρες, για μας τους πολιτικούς, που θα θέλαμε να δώσουμε σε κάποιο γελοιογράφο τη θέση μας, έστω για λίγες ώρες. 

Κυρίες και κύριοι, θέλω με την ευκαιρία αυτή να υπογραμμίσω ότι η Έκθεση που εγκαινιάζουμε μαζί με τον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Μάριο Καρογιάν, αποτελεί άλλη μια έμπρακτη απόδειξη της διευρυνόμενης συνεργασίας 

ανάμεσα στα Κοινοβούλια της Ελλάδας και της Κυπριακής Δημοκρατίας. Με συγκεκριμένα βήματα και πρωτοβουλίες υλοποιούμε το Πρωτόκολλο Συνεργασίας. 

Ερχόμαστε, ολοένα και πιο κοντά. Προχωρήσαμε, ήδη, αρκετά πράγματα μαζί. Οι διοικήσεις και οι υπηρεσίες των δύο Κοινοβουλίων συνεργάζονται ολοένα και στενά. 

Και αυτό αποτελεί μια σημαντική κατάκτηση. Θέλουμε να συνεργαζόμαστε και σε ζητήματα που συνιστούν άνοιγμα των Κοινοβουλίων στην Κοινωνία. Και αυτό, ακριβώς, κάνουμε. Σας βεβαιώνω ότι τα βήματα θα συνεχιστούν σε όλους τους τομείς. Σας ευχαριστώ θερμά.»

Για την έκθεση μίλησε και ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων κ. Μάριος Καρογιάν: 

«Με μεγάλη μου τιμή και χαρά σάς καλωσορίζω στα εγκαίνια της έκθεσης «Η Γελοιογραφία στην Ευρώπη των 27» της Βουλής των Ελλήνων, η οποία θα φιλοξενηθεί τις επόμενες οχτώ ημέρες στο σημαντικότερο πολιτιστικό κέντρο του Δήμου Λευκωσίας, την Πύλη Αμμοχώστου. 

Η έκθεση «Η Γελοιογραφία στην Ευρώπη των 27», που έλαβε σάρκα και οστά με τη συνεργασία της Λέσχης Ελλήνων Γελοιογράφων, παρουσιάζεται στην Κύπρο στα πλαίσια του Πρωτοκόλλου Συνεργασίας της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας και της Βουλής των Ελλήνων.  Η αρχή έγινε με τη μεταφορά της έκθεσης «Μαρία Κάλλας, 30 χρόνια μετά - μια φωτογραφική αναδρομή» τον περασμένο Μάρτιο στη Λευκωσία, την οποία επισκέφθηκαν, μεταξύ άλλων, και αρκετά σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Με τη σημερινή έκθεση ενισχύεται και προωθείται η πολιτιστική συνεργασία μεταξύ των δύο κοινοβουλίων, η οποία αποτελεί έναν από τους στόχους αυτής της συμφωνίας. Ευελπιστούμε ότι σύντομα και η Βουλή των Αντιπροσώπων θα μπορέσει να ανταποδώσει, παρουσιάζοντας το επόμενο φθινόπωρο στην Αθήνα, την έκθεση «Πολιτική και Γελοιογραφία 1960-2000», η οποία γνώρισε μεγάλη επιτυχία, όταν παρουσιάστηκε το 2001 στον ίδιο αυτό χώρο. 

Στη «Γελοιογραφία στην Ευρώπη των 27» περιλαμβάνονται έργα καταξιωμένων γελοιογράφων από όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, συμπεριλαμβανομένης φυσικά και της Κύπρου, η οποία συμμετέχει με τρεις σημαντικούς εκπροσώπους του είδους, τους Μάριο Αθηαινίτη, Σώτο Βοσκαρίδη και Πέτρο Παπαπέτρου, τους γνωστούς μας ΜΑΘ, ΒΟSS και Πιν. 

Είναι κοινά αποδεκτό ότι από την πρωτόγονη κοινωνία μέχρι και τη σύγχρονη εποχή το γέλιο αποτέλεσε και εξακολουθεί να αποτελεί μια βιολογική αλλά και πνευματική ανάγκη για τον άνθρωπο. Ενίοτε, δε, μπορεί να χρησιμοποιηθεί και ως όπλο στα χέρια ευφυών “κριτικών’’ μιας πραγματικότητας που μπορεί να ενοχλεί, να αποκτήσει λόγο, να αφυπνίσει, να καυτηριάσει. Αυτό τον υψηλό προορισμό εκπληρώνει η τέχνη της γελοιογραφίας. 

Από το πεδίο της δε θα μπορούσε βεβαίως να λείπουν οι πολιτικοί και η πολιτική. Η γελοιογραφία ακολουθεί και παρακολουθεί πάντα την πολιτική από κοντά, σχολιάζοντας με καυστικό τρόπο, πολλές φορές μόνο με τη δύναμη της εικόνας. Η επικαιρότητα γίνεται ευκολότερα αντιληπτή μέσα από το ιδιαίτερο πρίσμα της γελοιογραφίας, η οποία αντλεί αναμφισβήτητα και πρώτιστα έμπνευση από τα κοινωνικο-πολιτικά δρώμενα ενός τόπου. Προτάσσοντας ως βασικό της μέσο το χιούμορ, που μπορεί να φτάνει μέχρι την ειρωνεία, τον αυτοσαρκασμό και συχνά την υπερβολή, και επιδεικνύοντας μια μόνιμη κριτική διάθεση, η γελοιογραφία θεμελιώνει την υπόστασή της μέσα από τον ίδιο το σκοπό της, που δεν είναι άλλος από τον προβληματισμό της κοινής γνώμης, όχι μόνο για τοπικά πολιτικά ζητήματα, αλλά και για κοινωνικά φαινόμενα, για διεθνείς εξελίξεις και γεγονότα. Κάποιες φορές, μάλιστα, προφητικά προηγείται, προειδοποιώντας για τα επερχόμενα.

Αν η γελοιογραφία λειτουργεί ως ο πομπός, τότε κάθε πολιτεία είναι ο δέκτης. Και στη δύσκολη εποχή που διανύουμε ένας δημιουργικός διάλογος των δύο αφυπνίζει τους ανθρώπους, οξύνοντας το κριτικό τους πνεύμα και καλλιεργώντας κατ’ επέκταση την κοινωνική συνείδηση. Χωρίς πολλά λόγια ένα σκίτσο μπορεί να αιφνιδιάσει, να επικρίνει, να προβληματίσει εν τέλει, πετυχαίνοντας και κάτι εξαιρετικά πολύτιμο: ένα, πονηρό συχνά, χαμόγελο, όχι ως στιγμιαία εκτόνωση αλλά ως μέσο βαθύτερης γνώσης.»

Να σημειωθεί ότι η Έκθεση ξεκίνησε με μεγάλη επιτυχία το περασμένο φθινόπωρο από το Ζάππειο Μέγαρο στην Αθήνα. Παρουσιάστηκε επίσης στη Θεσσαλονίκη και την Ξάνθη, στο πλαίσιο του ανοίγματος της Βουλής στην ελληνική περιφέρεια. Συνεχίζοντας το ταξίδι της, μεταφέρει, τώρα, την παγκόσμια γλώσσα της γελοιογραφίας στη Λευκωσία. 

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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