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Αθήνα, 6 Ιουλίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Σε συνέχεια της πρόσφατης συνάντησής του με τον Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος κ. Γιώργο Προβόπουλο, ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας του απέστειλε επιστολή με την οποία τον ενημερώνει για τη διοργάνωση ημερίδας από το Ίδρυμα της Βουλής, τον Οκτώβριο του 2009, στην οποία διακεκριμένοι οικονομολόγοι θα αναλύσουν τις επιπτώσεις της κρίσης του 1929 στην ελληνική οικονομία κατά τη δεκαετία του ’30 και στα χρόνια που ακολούθησαν.

Παράλληλα, του γνωστοποιεί την ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ιδρύματος της Βουλής για την ανάθεση στην Τράπεζα της Ελλάδας:

Πρώτον: της έκδοσης συλλεκτικού τόμου, με αναφορά στα χαρακτηριστικά και τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης του 1929 στην εθνική οικονομία.

Δεύτερον: έκδοσης με επιμέλεια της Τράπεζας της Ελλάδος, που να επικεντρώνεται  στις θέσεις της Τράπεζας της Ελλάδος για το ζήτημα αυτό, όπως διατυπώθηκαν σε εκθέσεις και εκδόσεις της εποχής εκείνης.

Τέλος, ο Πρόεδρος της Βουλής ενημέρωσε τον κ. Προβόπουλο ότι θα είναι κεντρικός ομιλητής στην ημερίδα που θα διοργανωθεί.
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