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Αθήνα, 1  Σεπτεμβρίου 2009

    

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

O Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας απέστειλε επιστολές στον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, σε 194 Προέδρους Νομοθετικών Σωμάτων των χωρών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Συμβουλίου της Ευρώπης και άλλων διεθνών κοινοβουλευτικών οργανισμών, με αφορμή τις πρόσφατες αποκαλύψεις για τη σύλληψη και την εν ψυχρώ εκτέλεση Ελληνοκυπρίων στρατιωτών και τις πληροφορίες για τη δολοφονία τετραμελούς οικογένειας Ελληνοκυπρίων από τον τουρκικό στρατό κατά τη διάρκεια της τουρκικής εισβολής του καλοκαιριού του 1974.

Στις επιστολές προς τους ομολόγους του ο κ. Σιούφας μεταξύ άλλων αναφέρει:

«Απευθύνομαι σ’ εσάς που, από το υψηλό θεσμικό αξίωμά σας εκφράζετε τη Δημοκρατία, υπηρετείτε την ελευθερία και εργάζεσθε για το σεβασμό των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Είμαι βέβαιος ότι θα ενημερώσετε τα μέλη του Κοινοβουλίου του οποίου έχετε την τιμή να προεδρεύετε για το μείζον αυτό ανθρωπιστικό ζήτημα, προκειμένου να διερευνηθεί πλήρως το ζήτημα των αγνοουμένων.

Είναι επιτακτική ανάγκη να καταβληθεί κάθε προσπάθεια για να ριχθεί άπλετο φώς σε ό,τι αφορά την τύχη των αγνοουμένων της τουρκικής εισβολής και να αποδοθεί δικαιοσύνη. Είναι το ελάχιστο χρέος του Πολιτισμένου Κόσμου προς τις οικογένειες που βιώνουν το απερίγραπτο αυτό δράμα εδώ και τριάντα πέντε χρόνια. Η έμπρακτη και ουσιαστική συμβολή σας είναι ζήτημα Κοινοβουλευτικής Αλληλεγγύης, την οποία αναμένουν, όχι μόνον ελληνοκυπριακές, αλλά και ελληνικές οικογένειες.»

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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