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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Δήλωση του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

Δημήτρη Σιούφα

στην τελευταία συνεδρίαση της Βουλής

«Σήμερα ξεκινά η κορυφαία δημοκρατική διαδικασία. Η πορεία προς τη λαϊκή ετυμηγορία, η πορεία προς τις εκλογές. Η παρούσα Βουλή ολοκληρώνει τις εργασίες της. Αφήνει ένα σημαντικό έργο που επιτέλεσε τους προηγούμενους 24 μήνες, χάρη στη συμμετοχή και συμβολή όλων των μελών της. Μπορούμε όλοι να είμαστε περήφανοι γι αυτό το έργο. Το έργο κάθε Βουλής όπως και κάθε πολιτικού, κάθε ανθρώπου που θέτει τον εαυτό του στην υπηρεσία του κοινού καλού, κρίνεται και από τους συγχρόνους του, το εκλογικό σώμα, και από την ιστορία.

Στο έργο αυτό δεν θα μπορούσα να έχω συμβάλλει, για την ολοκλήρωσή του, δεν θα μπορούσα να είχα εργαστεί αποτελεσματικά, χωρίς τη συμβολή πολλών ανθρώπων τους οποίους και ευχαριστώ από βάθους καρδιάς:

· Τους Αντιπροέδρους, τον κ. Γεώργιο Σούρλα, την κα Έλσα Παπαδημητρίου, τον κ. Αναστάσιο Νεράντζη, τον κ. Φίλιππο Πετσάλνικο, την κα Βαρβάρα Νικολαϊδου, τον κ. Ιωάννη Δραγασάκη, τον κ. Βαϊτση Αποστολάτο.

· Τους Προέδρους των Κοινοβουλευτικών Ομάδων και αρχηγούς των Κομμάτων: τον Πρωθυπουργό κ. Κώστα Καραμανλή, τον αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης κ. Γεώργιο Παπανδρέου, τη Γενική Γραμματέα του ΚΚΕ κα Αλέκα Παπαρήγα, τον Πρόεδρο του ΛΑ.Ο.Σ. κ. Γεώργιο Καρατζαφέρη, τον Πρόεδρο του ΣΥ.ΡΙΖ.Α. κ. Αλέκο Αλαβάνο.

· Τους Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους των Κομμάτων, τους Γενικούς Γραμματείς των Κομμάτων, τους Προέδρους των Διαρκών και Ειδικών Κοινοβουλευτικών Επιτροπών, τους Γραμματείς και Κοσμήτορες, τα Μέλη της Διάσκεψης των Προέδρων.

· Ιδιαίτερα ευχαριστώ για τη στήριξη και τις σοφές συμβουλές τους πρώην Προέδρους της Βουλής τον κ. Απόστολο Κακλαμάνη και την κα Άννα Ψαρούδα - Μπενάκη.

· Ευχαριστώ για τη συνεργασία και κατανόηση τους Υπουργούς και Υφυπουργούς. 

· Ευχαριστώ όλους, χωρίς εξαίρεση, τους συναδέλφους Βουλευτές για τη στήριξή τους στο έργο του Προέδρου, την ανοχή τους όταν έκανα λάθη και την κατανόησή τους όταν ήμουν αυστηρός με ορισμένους.

· Όλο αυτό το έργο δεν θα είχε πραγματοποιηθεί χωρίς την υπεύθυνη, αποτελεσματική και σκληρή δουλειά του Γενικού Γραμματέα της Βουλής κ. Νίκου Στεφάνου και του Ειδικού Γραμματέα κ. Δημήτρη Παπαγιάννη, όλου του Προσωπικού της Βουλής, του Συλλόγου των Υπαλλήλων, καθώς και του Φρουράρχου και της Φρουράς της Βουλής. Είμαι βέβαιος ότι εκφράζω όλο το Σώμα απευθύνοντάς τους ένα θερμό ευχαριστώ.

Στην πορεία αυτής της προεκλογικής περιόδου όλος ο πολιτικός κόσμος θα κριθεί από τα πρόσωπα, τα προγράμματα αλλά και τις συμπεριφορές που θα εμφανίσει ενώπιον του Ελληνικού Λαού. Είναι καθήκον όλου του πολιτικού κόσμου να εμφανίσει και να ζητήσει την ψήφο του Ελληνικού Λαού για ότι καλύτερο διαθέτει και ότι περισσότερο μπορεί να πραγματοποιήσει για την Ελλάδα, τους Έλληνες και τη Δημοκρατία.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σας εύχομαι καλή δύναμη, καλό αγώνα και καλή επιτυχία.»

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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