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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας συνοδευόμενος από τον Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων και βουλευτή Πειραιώς κ. Παναγιώτη Μελά πήραν μέρος, σήμερα, στο 3ο Παγκόσμιο Συνέδριο του Δικτύου των Ελλήνων Ιατρών και Βιοεπιστημόνων, στο οποίο ο Πρόεδρος της Βουλής έκανε την έναρξη των εργασιών του. 

Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας μιλώντας στο Συνέδριο τόνισε τα εξής: 

«Είναι ιδιαίτερη τιμή και χαρά, εκπροσωπώντας τη Βουλή των Ελλήνων να απευθύνω χαιρετισμό στο 3ο Παγκόσμιο Συνέδριο του Δικτύου των Ελλήνων Ιατρών και Βιοεπιστημόνων. Οι λόγοι που με κάνουν να αισθάνομαι τιμή και χαρά είναι κατ’ αρχήν τρεις : 

Πρώτον διότι η ενασχόλησή σας αφορά ότι ευγενέστερο και καλύτερο μπορεί να κάνει ένας άνθρωπος : Τη βελτίωση και την επιμήκυνση της ανθρώπινης ζωής. Την έγνοια για τον άνθρωπο και τη ζωή του.

Δεύτερον διότι βρίσκεστε αυτή την εποχή στην πρωτοπορία της γνώσης και της επιστήμης. Καμία επιστήμη δεν έκανε τόση πρόοδο όση πραγματοποίησε η Ιατρική και η Βιολογία τα τελευταία χρόνια. Αυτή η πρόοδος επιτρέπει στην ανθρωπότητα να αντιμετωπίζει με νέες γνώσεις και δυνατότητες παλιούς και νέους κινδύνους για την υγεία και τη ζωή.

Τρίτον διότι είστε Έλληνες επιστήμονες. Στην Πατρίδα και τον Κόσμο. Παράλληλα με την επιστήμη σας, τιμάτε, βοηθάτε και αναδεικνύετε την καταγωγή σας. Αποτελείτε έτσι κορυφαία ομάδα της επιστήμης και του Ελληνισμού.

Η Βουλή των Ελλήνων στο πλαίσιο των Ειδικών Επιτροπών της παρακολουθεί τη δράση σας. Ακούει τις απόψεις σας και ενσωματώνει σε νομοθετικές πρωτοβουλίες τις συμβουλές σας. Η Επιστήμη και η Πολιτική οφείλουν να έχουν συνεργασία, ιδιαίτερα στον σύγχρονο και τον αυριανό κόσμο.

Στις σημερινές κοινωνίες, η συνθετότητα και η πολυπλοκότητα των προβλημάτων επιβάλουν για τις πολιτικές αποφάσεις επιστημονική ανάλυση και πρόταση λύσεων. Σε αυτή τη σημαντική αποστολή Δίκτυα Ελλήνων Επιστημόνων όπως το δικό σας, μπορούν και πρέπει να έχουν σημαντική συμβολή στη διαμόρφωση πολιτικών προτάσεων και λύσεων για την Πατρίδα μας σε καίρια θέματα.

Για τους λόγους αυτούς σας ενθαρρύνω, παράλληλα με τις επιστήμες σας να έχετε ενδιαφέρον και συμμετοχή στα κοινωνικά και πολιτικά ζητήματα της εποχής μας και της Πατρίδας μας.

Εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου σας για το καλό της επιστήμης, των ανθρώπων, της Ελλάδας μας.»
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