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Αθήνα, 6 Σεπτεμβρίου 2009

    

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

   Νιάτα και αισιοδοξία για το μέλλον γέμισε το Περιστύλιο της Βουλής των Ελλήνων το βράδυ του Σαββάτου, κατά την καθιερωμένη δεξίωση προς τιμήν των Εφήβων Βουλευτών. Καλωσορίζοντας τους 300 νέους και νέες από την Ελλάδα, την Κύπρο και τον Απόδημο Ελληνισμό και τους 54 νέους από χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωμεσογειακής Συνεργασίας         που συμμετέχουν στη ΙΔ΄ Σύνοδο της Βουλής των Εφήβων ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας είπε τα εξής:

   «Αγαπητά μου παιδιά, σας καλωσορίζω για μια ακόμη φορά, στον εξωτερικό χώρο της Βουλής, σ’ αυτή την όμορφη αθηναϊκή βραδιά. Είμαι σίγουρος ότι το σφρίγος το δικό σας θα κάνει αυτή τη βραδιά εξαιρετικά ευχάριστη. Οι σημερινές πρωινές σας εμπειρίες, τόσο εκείνων που πήραν μέρος στις διαρκείς Επιτροπές όσο και των παιδιών που ακολούθησαν το πρόγραμμα ξενάγησης, ελπίζω να σας άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις. Την αποψινή δική σας βραδιά την έχουμε προετοιμάσει πολύ καλά. Θα δείτε χορούς και τραγούδια από τις παραδόσεις της Ελλάδας και θα γευθείτε εδέσματα από την ελληνική κουζίνα. 

Δίπλα μου βρίσκεται ο Υπουργός Παιδείας της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Ανδρέας Δημητρίου, μια και συμμετέχουν από την Κύπρο 20 Έφηβοι Βουλευτές. Δίπλα μου επίσης είναι ο Γενικός Γραμματέας του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, καθηγητής κ. Ευάγγελος Χρυσός και ο Πρόεδρος της Επιτροπής της Βουλής των Εφήβων, καθηγητής κ. Γιώργος Μπαμπινιώτης και τα μέλη της Επιτροπής, καθώς και ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου, ο Ειδικός Γραμματέας της Βουλής κ. Δημήτρης Παπαγιάννης και οι συνεργάτες μας από τη Βουλή και το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία. Η βραδιά βεβαίως δεν προσφέρεται για λόγια αν και όπως θα ξέρετε, τα μικρόφωνα είναι ιδιαίτερα ελκυστικά για τους πολιτικούς και δεν τα αφήνουν εύκολα. Εύχομαι σε όλους σας, τα παιδιά από την Ελλάδα, την Κύπρο, τον Ελληνισμό της Διασποράς και βέβαια με πολύ αγάπη στα 54 παιδιά από 28 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Μεσογείου, της θάλασσας που μας ενώνει όλους τους λαούς, να έχετε μια όμορφη βραδιά. Αυτά τα 54 παιδιά που βρίσκονται για πρώτη φορά κοντά μας με πρωτοβουλία μου προς  τους Προέδρους  των Κοινοβουλίων τους, θα έχουν την ευκαιρία να γνωρίσουν και εκείνα το πρόγραμμα της Βουλής των Εφήβων καθώς θα τους δοθεί η δυνατότητα να μιλήσουν αύριο στις Επιτροπές και τη Δευτέρα στην Ολομέλεια. Να περάσετε όμορφα απόψε και να είστε πάντα καλότυχα!»  

   Στη δεξίωση παρέστησαν επίσης ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής κ. Απόστολος Κακλαμάνης, οι βουλευτές κ.κ. Αναστάσιος Καραμάριος, Χρύσα Αράπογλου και Κώστας Γείτονας και ο Γενικός Γραμματέας του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία, καθηγητής κ. Ευάγγελος Χρυσός.
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