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Αθήνα, 8 Σεπτεμβρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

  Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Συναντήθηκα σήμερα με τον Πρωθυπουργό κ. Κώστα Καραμανλή και επικοινώνησα με όλους τους αρχηγούς των Κοινοβουλευτικών Κομμάτων. Τον Αρχηγό της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης και Πρόεδρο του Πανελλήνιου Σοσιαλιστικού Κινήματος κ. Γεώργιο Παπανδρέου, την Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Ομάδος και Γενική Γραμματέα του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδος κα Αλέκα Παπαρήγα, τον Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του Συνασπισμού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Αλέκο Αλαβάνο και τον Πρόεδρο του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερμού κ. Γεώργιο Καρατζαφέρη.

Επίσης, επικοινώνησα με τον πρώην Πρωθυπουργό κ. Κωνσταντίνο Μητσοτάκη και τον πρώην Πρωθυπουργό κ. Κωνσταντίνο Σημίτη, και τους ευχαρίστησα για την άριστη συνεργασία που είχαμε και στο πλαίσιο του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία.

Τους ευχαρίστησα από βάθους καρδιάς για τη συνεργασία που είχα μαζί τους με την ιδιότητα του Προέδρου της Βουλής και του Προέδρου του Ιδρύματος για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία. Ιδιαίτερα για τη δυνατότητα της ανύψωσης του κύρους και της βελτίωσης της νομοθετικής λειτουργίας της δημοκρατίας μας.

Η συμβολή όλων, από διαφορετική πλευρά και ρόλο, υπήρξε ουσιαστική και καθοριστική.

Πιστεύω ότι η προεκλογική περίοδος αλλά και η επόμενη Βουλή θα ανυψώσουν ακόμη περισσότερο το κύρος και τη λειτουργία του κοινοβουλευτισμού για το καλό της δημοκρατίας μας και του Ελληνικού λαού.»

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















