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Αθήνα, 11 Σεπτεμβρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με χαρούμενες παιδικές φωνές γέμισε ο Παιδικός Σταθμός της Βουλής κατά τον αγιασμό για την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. Τα παιδιά και τους γονείς τους, τον Πρόεδρο της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα, τον Αντιπρόεδρο κ. Βαΐτση Αποστολάτο, τον πρώην Πρόεδρο της Βουλής κ. Απόστολο Κακλαμάνη και τον Γενικό Γραμματέα της Βουλής κ. Νίκο Στεφάνου που παρέστησαν στον αγιασμό, καλωσόρισε η Διευθύντρια του Παιδικού Σταθμού κυρία Ξένια Ρεντζή Κοντού η οποία επεσήμανε τα εξής:

«Αγαπητά μου παιδιά καλωσήρθατε και φέτος στον Παιδικό Σταθμό της Βουλής. Εκ μέρους όλου του προσωπικού θα ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι όπως κάθε χρόνο θα προσπαθήσουμε και φέτος με όλες μας τις δυνάμεις να ανταποκριθούμε στις προκλήσεις της νέας σχολικής περιόδου. Όσον αφορά την αυξημένη ανησυχία που δημιουργεί σε όλους μας ο ιός της νέας γρίπης, να είστε βέβαιοι ότι με τη βοήθεια της Υγειονομικής Υπηρεσίας της Βουλής, έχουν ληφθεί στον Παιδικό μας Σταθμό όλα τα απαραίτητα μέτρα και τηρούνται με ευλάβεια όλοι οι κανόνες υγιεινής ώστε να κυλήσει ομαλά η χρονιά. Καλή μας αρχή!»     

Ακολούθησε ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας ο οποίος είπε τα παρακάτω:

«Σήμερα ξεκινά η νέα χρονιά για τα παιδιά του Παιδικού Σταθμού και τα παιδιά του Νηπιαγωγείου που όπως ξέρετε από φέτος αποτελεί κλίμακα της εκπαίδευσης. Η σημερινή μέρα με γεμίζει με συγκίνηση. Χαιρετίζω την παρουσία του πρώην Προέδρου της Βουλής κ. Απόστολου Κακλαμάνη που είναι δικό του έργο αυτός ο παιδικός σταθμός,  την παρουσία του Αντιπροέδρου της Βουλής κ. Βαΐτση Αποστολάτου και του Γενικού Γραμματέα της Βουλής κ. Νίκου Στεφάνου καθώς και όλων των συνεργατών μας και των γονιών που βρίσκονται εδώ. Εύχομαι αυτή η χρονιά που μόλις ξεκινά να είναι γεμάτη υγεία για όλα τα παιδιά και καλή αρχή στα παιδιά που ξεκινούν για πρώτη χρονιά φέτος στον παιδικό σταθμό. Να είστε όλα σας καλότυχα και τα παιδιά που βρίσκονται εδώ και τα παιδιά όλου του κόσμου. 

Όσον αφορά τα θέματα υγιεινής, δεδομένου και του φόβου που επικρατεί λόγω του ιού της γρίπης, θέλω να διαβεβαιώσω ότι όλο το προσωπικό του Παιδικού Σταθμού, με επικεφαλής τη Διευθύντριά του κυρία Ξένια Ρεντζή Κοντού, φροντίζουν ώστε να τηρούνται απαρέγκλιτα όλοι οι κανόνες υγιεινής και δίνουν έμφαση στην πρόληψη μαθαίνοντας στα παιδιά να τηρούν και τα ίδια αυτούς τους κανόνες από πολύ μικρή ηλικία, γεγονός που αποτελεί έναν στοιχειώδη παράγοντα για καλή υγεία. Το ίδιο πρέπει να συμβαίνει και μέσα στην οικογένεια δεδομένης και της περιπέτειας της παγκόσμιας κοινότητας με τον ιό της γρίπης. Όλοι πρέπει να κάνουμε πράγματα που δεν τα προσέχαμε τα προηγούμενα χρόνια και τώρα είναι ιδιαίτερα σημαντικό να το πράττουμε. Ο προϊστάμενος της Υγειονομικής Υπηρεσίας της Βουλής κ. Ευάγγελος Σαρπάκης και όλοι οι γιατροί και παιδίατροι που βρίσκονται εδώ έχουν δώσει σαφείς οδηγίες για το πώς πρέπει να λειτουργεί ο Παιδικός Σταθμός και το Νηπιαγωγείο. Πρέπει να τηρούμε όλοι αυτούς τους κανόνες όχι μόνο στον Παιδικό Σταθμό και το Νηπιαγωγείο αλλά και σε ολόκληρη τη Βουλή. Οι γονείς πρέπει να συμμορφωθούν με τις οδηγίες της Υγειονομικής Υπηρεσίας και θα το κάνουμε αυτό ώστε να ελαχιστοποιήσουμε τις περιπτώσεις πιθανής εμφάνισης κρουσμάτων. Αλλά δεν πρέπει τίποτα να μας τρομάζει. Η επιστήμη έχει φτάσει σε πολύ υψηλό επίπεδο και μπορεί όλα να τα αντιμετωπίσει αρκεί εμείς από την πλευρά μας να τηρούμε όλους τους κανόνες υγιεινής.  Εμείς, με τη βοήθεια του προϊσταμένου της Υγειονομικής Υπηρεσίας της Βουλής που δεν είναι απλά ένας πεπειραμένος γιατρός αλλά είναι γιατρός της Δημόσιας Υγείας θα εξασφαλίσουμε το καλύτερο και για τον Παιδικό Σταθμό και το Νηπιαγωγείο της Βουλής και βεβαίως για όλους τους εργαζομένους της Βουλής σε όλα τα κτίρια που εξυπηρετούν τις ανάγκες της. 

Εύχομαι καλή αρχή, καλή χρονιά και καλή τύχη στα παιδιά μας. Να τα χαιρόμαστε και να τα καμαρώνουμε».

Από την πλευρά του ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής κ. Απόστολος Κακλαμάνης είπε τα εξής:

«Εύχομαι σε όλους μια καλή χρονιά. Εγώ πιστεύω ότι όλα αυτά τα περί γρίπης εντάσσονται μέσα στο πνεύμα της εποχής που από τα φάρμακα μέχρι τους πολιτικούς όλα περνούν από το μπλέντερ της διαφήμισης και του κέρδους. Ελπίζω να μην πέσω έξω και να πάμε μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς, μέχρι τον Ιούνιο, χωρίς κανένα πρόβλημα. Εύχομαι υγεία και κάθε καλό σε όλους σας».

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
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