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Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση: 

«Ύστερα από σχετική συζήτηση κατά τη συνεδρίαση της Διάσκεψης των Προέδρων της 16ης Ιουλίου 2009 για πιθανές επιπτώσεις του συστήματος φραγής κινητής τηλεφωνίας που λειτουργεί στη Βουλή, ζήτησα από τον Πρύτανη του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου καθηγητή Κωνσταντίνο Μουτζούρη να μας υποδείξει το αρμόδιο εργαστήριο του Ε.Μ.Π. για να πραγματοποιήσει μετρήσεις ηλεκτρομαγνητικού υποβάθρου για τον χαρακτηρισμό της επιβάρυνσης από τη λειτουργία του συστήματος στις αίθουσες της Ολομέλειας και της Γερουσίας του Κοινοβουλίου.

Ύστερα από συνεννόηση με τον κ. Πρύτανη, την Τετάρτη 2 Σεπτεμβρίου 2009 πραγματοποιήθηκαν οι μετρήσεις από μηχανικούς του αρμόδιου διαπιστευμένου Εργαστηρίου Κινητών Ραδιοεπικοινωνιών του Ε.Μ.Π. με επικεφαλής τον καθηγητή Ε.Μ.Π. κ. Φίλιππο Κωνσταντίνου.

Σήμερα, ο Διευθυντής του Εργαστηρίου καθηγητής Φ. Κωνσταντίνου παρέδωσε την «Έκθεση αποτελεσμάτων μετρήσεων ηλεκτρομαγνητικού υποβάθρου για το σύστημα φραγής κινητής τηλεφωνίας στη Βουλή των Ελλήνων». 

Σύμφωνα με το πόρισμα της έκθεσης διαπιστώνονται τα εξής:

Πρώτον: Στην αίθουσα της Ολομέλειας, ο συνολικός λόγος έκθεσης που προέκυψε από τις μετρήσεις ηλεκτρομαγνητικού υποβάθρου στο πιο επιβαρυμένο σημείο μέτρησης ήταν 1.942 φορές κάτω από τη μονάδα (0,000515). 

Δεύτερον: Στην αίθουσα της Γερουσίας, ο συνολικός λόγος έκθεσης που προέκυψε από τις μετρήσεις ηλεκτρομαγνητικού υποβάθρου στο πιο επιβαρυμένο σημείο μέτρησης ήταν 290 φορές κάτω από τη μονάδα (0,003454).

Από τα παραπάνω, καθίσταται σαφές ότι δεν υπάρχει απολύτως κανένας κίνδυνος, κανένας λόγος ανησυχίας για πιθανές επιπτώσεις από τη λειτουργία του συστήματος φραγής κινητής τηλεφωνίας που λειτουργεί στις αίθουσες της Ολομέλειας και της Γερουσίας του Κοινοβουλίου». 
	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















