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Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας στην ομιλία του στα εγκαίνια του 38ου φεστιβάλ βιβλίου στο Ζάππειο είπε τα ακόλουθα:

«Είναι ιδιαίτερη τιμή και χαρά, να εγκαινιάζω το 38ο φεστιβάλ βιβλίου. Για 38 χρόνια ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βιβλίου παρουσιάζει στους Έλληνες, στους Αθηναίους, τη θαυμάσια δουλειά του. Τα 4 τελευταία μάλιστα το Ίδρυμα της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία μετέχει με δικό του περίπτερο.

Η δουλειά σας δεν είναι μια απλή δουλειά. Είναι η παραγωγή του σημαντικότερου μέσου αποθήκευσης και μετάδοσης της γνώσης. Το βιβλίο στην παραδοσιακή μορφή αποτελεί για πολλούς αιώνες, μοναδικό και αναντικατάστατο μέσο ανθρώπινης προόδου. Γιατί η κάθε μορφής πρόοδος στηρίζεται στην παλιά και νέα γνώση. Έχουμε μπει σε μία νέα εποχή και νέες μορφές βιβλίων, ηλεκτρονικές θα πάρουν σιγά-σιγά τη θέση του. Αυτό βέβαια δεν αλλάζει θεμελιακά το ρόλο του συγγραφέα, του εκδότη, του αναγνώστη. Αντίθετα διευρύνει την απήχηση.

Ο πλούτος των εκδόσεων αποδεικνύει τη δυναμικότητα του κλάδου σας. Για τη δική μας γλώσσα που διαβάζεται από περίπου 15 εκατομμύρια αναγνώστες αποτελεί ο αριθμός των εκδόσεών σας σημαντικό επίτευγμα και σημαντική προσφορά. Εύχομαι ακόμα μεγαλύτερη επιτυχία στο φετινό φεστιβάλ, περισσότερους αναγνώστες, περισσότερα βιβλία, μεγαλύτερη συμβολή στη γνώση και τον πολιτισμό!».
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