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Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

   Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κ. Δημήτρης Σιούφας εν όψει του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Δημοκρατίας αύριο στις 15 Σεπτεμβρίου, απέστειλε στους μαθητές όλων των σχολείων της χώρας τον παρακάτω χαιρετισμό, ο οποίος θα αναγνωσθεί μαζί με αντίστοιχο χαιρετισμό του Υπουργού Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων κ. Άρη Σπηλιωτόπουλου.

«Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες, η 15η Σεπτεμβρίου είναι Παγκόσμια Ημέρα της Δημοκρατίας και του Κοινοβουλευτισμού ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Ηνωμένων Εθνών και Διακήρυξη της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης.

Η Δημοκρατία, πολίτευμα Ελληνικής Προέλευσης και Παγκόσμιας Εφαρμογής είναι το μόνο πολίτευμα  που εξασφαλίζει σε όλους τους ανθρώπους ελευθερία, συμμετοχή, ασφάλεια, πρόοδο και ευτυχία. Για κάθε άνθρωπο, για όλο το σύνολο. Για όλη τη ζωή, για όλους τους Λαούς. Ελευθερώνει την ψυχή και το πνεύμα. Απελευθερώνει δυνάμεις δημιουργικές και αλληλέγγυες. Οδηγεί στην ατομική και κοινωνική πρόοδο και ευημερία. Είναι το πολίτευμα της ανθρώπινης ευτυχίας και της παγκόσμιας ειρήνης.

Ουσιαστικό λειτουργικό στοιχείο της δημοκρατίας είναι η ελεύθερη, καθολική και διαρκώς ανανεούμενη εκπροσώπηση της Κοινωνίας στην οργάνωση και διοίκηση του Κράτους. Ο Κοινοβουλευτισμός, η αντιπροσωπευτική δημοκρατία. Το Κοινοβούλιο, η Βουλή, αρχαίος ελληνικός θεσμός και αυτός. Λειτουργία εθνικής συζήτησης, εθνικής σύνθεσης και εθνικής συναπόφασης. Χώρος αντιπαράθεσης και ταυτόχρονης σύνθεσης ιδεών, προτάσεων και προγραμμάτων. Αφετηρία και ενδυνάμωση της πολιτικής διαδικασίας.

Η φετινή γιορταστική μέρα εστιάζεται στην ιδέα της πολιτικής ανεκτικότητας στο πλαίσιο της δημοκρατίας. Ανεκτικότητα για ιδέες, συμπεριφορές, πρωτοβουλίες, συμμετοχές που προσθέτουν στην κοινωνία. Χωρίς να αφαιρούν.

Καλούμαστε να στηρίξουμε την ατομική και συλλογική προσωπικότητά μας και να ανεχθούμε τη διαφορετικότητα.

Δεν μπορεί να υπάρξει πραγματική δημοκρατία αν όλοι μας και ο καθένας χωριστά δεν έχουμε ανεκτικότητα για τις ιδέες, τις αρχές και τις απόψεις των συμπολιτών μας. Η ανεκτικότητα είναι θεμελιώδες στοιχείο της ελευθερίας. Το ιδιαίτερο χαρακτηριστικό της είναι ότι ή υπάρχει από όλους για όλους ή δεν υπάρχει για κανένα. Αναγκαίο βεβαίως στοιχείο της ανεκτικότητας είναι η άσκησή της στο πλαίσιο της δημοκρατίας. Αλλιώς ατομικές ή ομαδικές ακρότητες οδηγούν στην ουσιαστική άρνησή της και στην έμπρακτη ακύρωση της ελευθερίας και στη θεμελιακή υπονόμευση της δημοκρατίας.

Στη σημερινή παγκόσμια πραγματικότητα που οι ατομικές και εθνικές ταυτότητες και πολιτισμοί έχουν το διπλό καθήκον να επιβιώσουν αλλά και να συνυπάρξουν και να συνεργασθούν η έμφαση στην ανεκτικότητα είναι πρωταρχικής σημασίας.

Ευχόμαστε όλοι και η δική σας γενιά να καταξιώσει και να δυναμώσει τη δημοκρατία δίνοντας ουσιαστική σημασία και στην πολιτική ανεκτικότητα». 
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Η αφίσα της Βουλής των Ελλήνων και της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής ΄Ενωσης, που είναι ήδη ανηρτημένη σε όλα τα σχολεία της χώρας.

Επίσης, έχει σταλεί σε όλα τα σχολεία της χώρας και το ειδικό έντυπο της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης και της Βουλής των Ελλήνων.
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