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Αθήνα, 15 Σεπτεμβρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας συναντήθηκε σήμερα με τις κυρίες Σάνο Χάλο και Θία Μάρθα Χάλο, γυναίκες σύμβολα του Ποντιακού Ελληνισμού που απέκτησαν πρόσφατα την ελληνική ιθαγένεια, κατόπιν αιτήματος που εξέφρασαν προς τη Βουλή των Ελλήνων οι ποντιακές οργανώσεις απ’ όλο τον κόσμο και την Ελλάδα. Η 100χρονη Πόντια που κατάφερε να διασωθεί από τη γενοκτονία και η κόρη της που με τη συγγραφική της δουλειά κατέγραψε το μαρτύριο και τον ξεριζωμό και ανέδειξε την πολιτιστική κληρονομιά του Ποντιακού Ελληνισμού προσήλθαν στη συνάντηση συνοδευόμενες από τον Πρόεδρο και τον Ταμία της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Ποντίων Ελλήνων κ.κ. Δημήτρη Τομπουλίδη και Απόστολο Αποστολίδη, καθώς και από μέλη της οικογένειας Χάλο. Παρόντες ήταν, επίσης, ο Γενικός Γραμματέας της Βουλής κ. Νίκος Στεφάνου, η Διπλωματική Σύμβουλος του Προέδρου της Βουλής κυρία Αργυρώ Παπούλια και υπηρεσιακά στελέχη.

Επισημαίνεται ότι η Βουλή των Ελλήνων κατά το φετινό εορτασμό της Μνήμης της Γενοκτονίας των Ποντίων, στις 19 Μαΐου 2009, είχε αφιερώσει την εκδήλωση στη Σάνο και στη Θία Χάλο.

Υποδεχόμενος ο κ. Σιούφας τις Ελληνίδες Πόντιες είπε:

Δ. Σιούφας:  Αισθάνομαι ιδιαίτερη τιμή και περηφάνεια που καλωσορίζω σήμερα στη Βουλή των Ελλήνων τη μητέρα Χάλο, μια ηρωίδα κι ένα σύμβολο του Ελληνισμού, τη συγγραφέα κόρη της που ανέδειξε την τραγωδία του Ποντιακού Ελληνισμού και βεβαίως τα παιδιά της οικογένειας Χάλο που είναι εδώ μαζί με το διοικητικό συμβούλιο της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Ποντίων Ελλήνων. 

Υπάρχουν λαοί σύμβολα, γιατί τα πάθη που υπέστησαν αλλάζουν την άποψη και τη συμπεριφορά της ανθρωπότητας για τις ανθρώπινες σχέσεις και τη συνύπαρξη των λαών, αλλάζουν τη συλλογική της συνείδηση. Αυτοί οι λαοί οφείλουν πολλά στους δικούς τους ανθρώπους που με λόγια αλλά και με έργα έκαναν γνωστά στην ανθρωπότητα τις διώξεις, τις δοκιμασίες, αλλά και τη γενοκτονία, όπως αυτή των Ελλήνων του Πόντου. Εσείς, κυρία Σάνο, αλλά κι εσείς, κυρία Θία Χάλο, είστε σύμβολα των συμβόλων.

Η Βουλή των Ελλήνων, τη δεκαετία του ’90, ανακήρυξε τη 19η Μαΐου ως Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού, όπως και η χθεσινή μέρα, 14η Σεπτεμβρίου, έχει ανακηρυχθεί ως Ημέρα Μνήμης για τη Μικρασιατική Καταστροφή. Σας θυμίζω ότι η κυρία Θία Χάλο στις 18 Μαΐου 2008, μπροστά σε πολύ μεγάλη συγκέντρωση στη Θεσσαλονίκη, ζήτησε να αποκτήσουν η ίδια και η μητέρα της την ελληνική ιθαγένεια. Ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής Απόστολος Κακλαμάνης, εκείνη την ημέρα, παρομοίασε τη Σάνο Χάλο ως την Ελληνίδα Άννα Φρανκ. 

Ο ίδιος σε συνεργασία με τα ποντιακά σωματεία μπήκα μπροστά και ζήτησα από την Κυβέρνηση να προχωρήσει στην έκδοση του σχετικού Προεδρικού Διατάγματος με το οποίο αποδίδεται τιμητικά η ελληνική ιθαγένεια και στην κυρία Σάνο και στην κυρία Θία Χάλο. Στην εκδήλωση που έγινε για την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Ποντίων, είχα την τιμή να επιδώσω, με τη συμμετοχή του Υπουργού Εσωτερικών Προκόπη Παυλόπουλου και του Υφυπουργού Θανάση Νάκου, το σχετικό Φύλλο της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως, με το οποίο η Κυβέρνηση απέδιδε την ελληνική ιθαγένεια στις δύο κυρίες. Ήδη έχουν γίνει δημότισσες του Δήμου Αθηναίων, αλλά το πιο σημαντικό είναι ότι οι ίδιες είναι στην ψυχή Ελληνίδες, είναι Πόντιες. 

Γράψατε αυτό το σπουδαίο βιβλίο που έχει μεταφραστεί σε πολλές γλώσσες και στα ελληνικά περιγράφοντας την τραγωδία του Ποντιακού Ελληνισμού. Επιτρέψτε μου, εκ μέρους της Βουλής των Ελλήνων, να σας ευχηθώ να έχετε καλές εμπνεύσεις, αλλά και να συνεχίζετε να ενημερώνετε ολόκληρη την ανθρωπότητα και κυρίως τις ΗΠΑ για το χρέος που έχουν απέναντι σε λαούς και πολίτες που έζησαν τέτοιες τραγικές ώρες όπως οι δικοί σας από τον Πόντο. 

Η συνάντησή μας σήμερα αποκτά όμως ιδιαίτερη σημασία γιατί συμπίπτει με τον εορτασμό από τη Βουλή των Ελλήνων της Παγκόσμιας Ημέρας της Δημοκρατίας, όπως και σε άλλα 159 κοινοβούλια σε ολόκληρο τον κόσμο. Το θέμα που αναδεικνύουμε φέτος είναι η ανοχή. Ανοχή στην άλλη άποψη, στο άλλο φύλο, στον άλλο λαό, στην άλλη θρησκεία. Αυτός ο πυλώνας μπορεί να κατοχυρώσει την ειρήνη και τη συνύπαρξη των λαών, όχι οι βιαιότητες και οι γενοκτονίες. 

Ευχή και προσπάθεια όλων μας είναι τραγικά γεγονότα όπως η γενοκτονία των Ποντίων, καθώς και άλλων χριστιανικών πληθυσμών που έγιναν τον προηγούμενο αιώνα, όχι μόνο στη γειτονική μας χώρα αλλά και σε άλλα μέρη του πλανήτη, να μην επαναληφθούν. 

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Πρόεδρος της Διεθνούς Συνομοσπονδίας Ποντίων Ελλήνων κ. Δ. Τομπουλίδης: Εξοχότατε Πρόεδρε της Βουλής των Ελλήνων, η Διεθνής Συνομοσπονδία Ποντίων Ελλήνων, η Ομοσπονδία Ποντιακών Συλλόγων ΗΠΑ-Καναδά και οι κυρίες Σάνο και Θία Χάλο σας ευχαριστούμε θερμά γιατί ανταποκριθήκατε στο αίτημά μας και βρισκόμαστε σήμερα εδώ για να γνωρίσετε από κοντά τις γυναίκες αυτές, σύμβολα του Ελληνισμού.

Αναφερθήκατε, κ. Πρόεδρε, σε ανθρώπους που βοήθησαν ώστε να φτάσουμε στη σημερινή ημέρα, εμείς όμως αισθανόμαστε υποχρεωμένοι σε σας. Γιατί με εθνική ευαισθησία χρεωθήκατε το θέμα αυτό και το χειριστήκατε άμεσα και αποτελεσματικά. Είμαστε εξαιρετικά συγκινημένοι και πιστεύουμε ότι ο Ποντιακός Ελληνισμός έχει έναν ισχυρό φίλο, έναν άνθρωπο που απέδειξε και σε άλλες στιγμές ότι σέβεται την ιστορία της Ελλάδας και του απανταχού Ελληνισμού.

          Ιδιαίτερα συγκινημένες ευχαρίστησαν τον κ. Σιούφα οι δυο Ελληνίδες Πόντιες κρατώντας με υπηρηφάνεια τις ελληνικές ταυτότητές τους. Η συγγραφέας κ. Θία Μάρθα Χάλο μιλώντας για το θέμα της ανεκτικότητας, στο οποίο προαναφέρθηκε ο Πρόεδρος της Βουλής, είπε ότι η μητέρα της, αφηγούμενη την ιστορία της, ποτέ δεν της μετέδωσε μίσος για κανένα λαό. Η ανεκτικότητα είναι η βάση για να κατανοήσει κανείς την ιστορία και να διδαχθεί από αυτή, τόνισε η κυρία Χάλο.
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