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Αθήνα, 26  Σεπτεμβρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας, μίλησε σήμερα το πρωί στο Ζάππειο, στο πολιτικό μνημόσυνο για τη συμπλήρωση 20 χρόνων από το θάνατο του Παύλου Μπακογιάννη:

«Είμαστε συγκλονισμένοι σήμερα τιμώντας τη μνήμη του Παύλου Μπακογιάννη, 20 χρόνια μετά το θάνατό του. Είμαι συγκλονισμένος Είναι δύσκολο να βρεις επαρκείς λέξεις για να τιμήσεις μετά θάνατο έναν άνθρωπο που τίμησε τόσο πολύ ο ίδιος την ίδια τη ζωή. Με το λόγο του. Και το έργο του. 

 

Ο Παύλος Μπακογιάννης υπήρξε σημαντική και εμβληματική πολιτική προσωπικότητα της Ελλάδας. 

· Γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Ευρυτανία. Έναν τόπο που γνώρισε ιδιαίτερα την εμφύλια σύγκρουση της δεκαετίας του '40. Τα βιώματα του τόπου του, σημάδεψαν και οδήγησαν την πολιτική σκέψη του. Σε δρόμους ανάτασης και συμφιλιωτικής παρέμβασης. Όλα τα υπόλοιπα χρόνια της ζωής του. 

· Έζησε για χρόνια στο εξωτερικό και κατάλαβε γιατί η Ελλάδα "πληγώνει όπου και να ταξιδέψεις". Περισσότερο στις δύσκολες εποχές!

· Αγωνίστηκε ενάντια στη δικτατορία. Η φωνή και η σκέψη του στα ερτζιανά, έγιναν συνώνυμες του αγώνα, για την ελευθερία και την αποκατάσταση της Δημοκρατίας. 

· Επέστρεψε στην Πατρίδα μαζί με τη Δημοκρατία και βρήκε το δρόμο της πολιτικής μέσα από τη δημοσιογραφία. Από τη γνώση των κοινών στην υπηρεσία του πολίτη.

· Βοήθησε τον τόπο της καταγωγής του, την ξεχασμένη ως τότε Ευρυτανία, να ξεκινήσει το δρόμο της ανάπτυξης, ενθαρρύνοντας και στηρίζοντας τους ανθρώπους της να μείνουν και να δημιουργήσουν μια νέα ζωή σε μια νέα εποχή, για τον τόπο τους.

· Έγινε βουλευτής Ευρυτανίας με τη στήριξη, την εμπιστοσύνη και την αγάπη των συμπολιτών του. Δεν έμεινε για πολύ βουλευτής. Άφησε, όμως, ως παρακαταθήκη το σημαντικό έργο του. Αυτό το έργο τιμούμε σήμερα, αυτή την παρακαταθήκη. Γιατί εμείς δεν ξεχνούμε. Όπως δεν ξεχνά κι ο Ελληνικός Λαός τον Παύλο Μπακογιάννη.

· Ανέδειξε σε μια ιδιαίτερα δύσκολη και περίπλοκη πολιτική εποχή, το δρόμο της έμπρακτης συμφιλίωσης, ανάμεσα στις δύο πλευρές της εμφύλιας σύρραξης, σαράντα χρόνια μετά το τέλος της.

· Έφυγε από τη ζωή δολοφονημένος άνανδρα, την ώρα που είχε καταθέσει τη σημαντική πολιτική συνεισφορά του στην Πατρίδα. Την ώρα που είχε αποδείξει στην πράξη, ότι "στη δημοκρατία δεν υπάρχουν αδιέξοδα".

· Πίστευε, σε όλη του τη ζωή, στην αξία της δημοκρατικής συνεννόησης και έπεσε θύμα καταστροφικού μίσους. Αυτή η ζωή τον κάνει εμβληματική μορφή, δημοκρατικής προσφοράς και πολιτικής θυσίας. Τον κατατάσσει ανάμεσα στους αγωνιστές του διαρκούς αγώνα για Ελευθερία και Δημοκρατία. Τους αγωνιστές που διακρίνονται σε κάθε εποχή, για την προσφορά τους στην Πατρίδα. Υπήρξε αγωνιστής της Δημοκρατίας. Αλλά και της Νέας Δημοκρατίας.

 

Ο Παύλος Μπακογιάννης εδώ και 20 χρόνια, δεν είναι ανάμεσά μας. Θα είναι όμως, για πάντα μαζί μας (μαζί με τούτη τη γενιά αλλά και με τις επόμενες) η κληρονομιά αγώνα, για ελευθερία, για δημοκρατία, για συνεννόηση, για συναίνεση στα μεγάλα και σπουδαία που ορίζουν την πορεία του Τόπου μας. Δίδαξε, με τον τρόπο και τη ζωή του, ότι αν θέλεις πραγματικά να προσφέρεις στην Πατρίδα σου, και τους συμπολίτες σου, πάντα υπάρχει δρόμος! Πάντα υπάρχει μια έπαλξη αγώνα. Πάντα υπάρχει μια διέξοδος. 

Είδατε τον Παύλο Μπακογιάννη να μιλά από το έδρανό του στη Βουλή, να μάχεται για τις ιδέες του. Η Βουλή θα τιμήσει και εκείνη, είναι χρέος όλων μας, το επόμενο διάστημα τα 20 χρόνια από το θάνατό του. Ντόρα, Αλεξία, Κωνσταντίνε, Νίκο, ξέρουμε πόσο περήφανοι νοιώθετε. Το ίδιο και όλοι εμείς. Ο Παύλος ζει, η δημοκρατία δεν έχει αδιέξοδα.»

	               ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ


   ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ


              

















