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Αθήνα, 29  Σεπτεμβρίου 2009

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

           Ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη ανακοίνωση: 
Συνεδρίασε σήμερα για πρώτη φορά παρουσία του Προέδρου της Βουλής κ. Δημήτρη Σιούφα, του Γενικού Γραμματέα της Βουλής κ. Νίκου Στεφάνου και του Γενικού Γραμματέα του Ιδρύματος για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία Καθηγητή Ευάγγελου Χρυσού, η Επιτροπή για την επιστημονική εποπτεία των δύο νέων εκδόσεων του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία: α) των τόμων με τα βιογραφικά όλων των Βουλευτών και Γερουσιαστών από το 1822 μέχρι σήμερα και β) των τόμων της Κοινοβουλευτικής Ιστορίας ανά περιόδους από καταβολής του ελληνικού Κράτους μέχρι σήμερα, συμπεριλαμβανομένων και των Επαναστατικών Συνελεύσεων.

Το έργο αυτό αποτελεί συνέχεια της τροποποίησης του Κανονισμού της Βουλής τον Μάιο του 2009 (Μέρος Β΄ - ΦΕΚ 51/Α/97), όπως ισχύει, σύμφωνα με την οποία συστάθηκε Διεύθυνση Επιστημονικής Εποπτείας στην Επιστημονική Υπηρεσία της Βουλής. Στο αντικείμενο της νέας Διεύθυνσης πρωτεύουσα θέση καταλαμβάνει και η μελέτη της Κοινοβουλευτικής μας Ιστορίας με τη δημιουργία αντίστοιχου Τμήματος.

Ύστερα από εισήγηση της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία τον Ιούλιο του 2009, με απόφαση του Προέδρου της Βουλής συστάθηκε η ακόλουθη Επιτροπή υπό την Προεδρία του Προέδρου του Επιστημονικού Συμβουλίου της Βουλής:

Πρόεδρος: Μαυριάς Κώστας, Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου της Βουλής,

Μέλη:
1.      Κασιμάτης Γεώργιος, Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, μέλος του Δ.Σ. του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία.

2.      Σβολόπουλος Κωνσταντίνος, Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Ακαδημαϊκός, μέλος του Δ.Σ. του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία.

3.      Μεταξάς Αναστάσιος-Ιωάννης, Ομότιμος Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών, Πρόεδρος του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου.

4.      Πιτσάκης Κωνσταντίνος, Καθηγητής του Πανεπιστημίου Θράκης.

5.      Κολιόπουλος Ιωάννης, Καθηγητής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

6.      Λυριντζής Χρήστος, Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών και

7.      Αμπατζή Ευριδίκη, Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Βιβλιοθήκης της Βουλής.

Γραμματέας της Επιτροπής ορίστηκε ο Κύρκος Χαραλάμπης, Προϊστάμενος του Τμήματος Κοινοβουλευτικής Ιστορίας της Διεύθυνσης Επιστημονικής Εποπτείας της Επιστημονικής Υπηρεσίας της Βουλής.

Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Βουλής αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στα εξής:
«Θα ήθελα, κατ’ αρχάς, να σας ευχαριστήσω όλους θερμά για τη συμμετοχή σας σε αυτή την Επιτροπή που συστάθηκε σε συνέχεια της τροποποίησης του Κανονισμού της Βουλής τον Μάιο του 2009, με την οποία δημιουργήθηκε η Διεύθυνση Επιστημονικής Εποπτείας στην Επιστημονική Υπηρεσία της Βουλής και το αρμόδιο Τμήμα για την μελέτη της Κοινοβουλευτικής μας Ιστορίας.
Οι ειδικές γνώσεις και το υψηλό επιστημονικό κύρος σας εγγυώνται την επιτυχία του εγχειρήματος. Όπως διαπιστώνετε, πρόκειται για την επιτέλεση δύο μειζόνων έργων, τα οποία άπτονται της κοινοβουλευτικής και, γενικότερα, της συνταγματικής και της πολιτικής ιστορίας της Ελλάδος.
Το πρώτο από αυτά έχει ως αντικείμενο τη συλλογή των αναγκαίων στοιχείων και πληροφοριών προκειμένου να συνταχθούν βιογραφικά σημειώματα όλων των αντιπροσώπων του Έθνους στις Επαναστατικές Συνελεύσεις, τη Βουλή και τη Γερουσία από το 1822 και εφεξής. Η Βουλή διαθέτει σχετική βάση δεδομένων. Αναγκαίο είναι, ωστόσο, να προσφύγετε και σε κάθε άλλη διαθέσιμη πηγή, ώστε το αποτέλεσμα της έρευνας να λάβει την πληρέστερη δυνατή μορφή.
Το δεύτερο έργο έχει ως αντικείμενο τη σύνταξη εκτεταμένων μελετών με έμφαση στα σημεία αιχμής κάθε περιόδου της κοινοβουλευτικής ιστορίας της χώρας. Αυτονόητες είναι οι αναφορές στο εκάστοτε κοινοβουλευτικό, συνταγματικό, νομοθετικό και πολιτικό πλαίσιο.
Η Επιτροπή σας καλείται να διαμορφώσει, εν πρώτοις, και για τα δύο αυτά έργα τα κριτήρια βάσει των οποίων θα διεξαχθεί η σχετική έρευνα και θα συνταχθούν τα πορίσματά της. Ώστε να μπορεί να ελέγξει τόσο το σχετικό ερευνητικό υλικό όσο και το αποτέλεσμα της έρευνας.
Επισημαίνω ότι το δεύτερο ιδίως έργο είναι μακράς πνοής, ότι πιθανότατα θα χρειασθεί να το στηρίξουν και ενισχύσουν περισσότεροι του ενός Πρόεδροι της Βουλής, μέχρις ότου ολοκληρωθεί, και ότι το τελικό προϊόν θα ανέλθει σε ικανό αριθμό τόμων.
Για την επιτέλεση των έργων αυτών απαιτείται η συγκρότηση ομάδων εργασίας από πρόσωπα με τις αναγκαίες γνώσεις, οι οποίες θα αναλάβουν να συντάξουν τα κείμενα που θα το απαρτίσουν. Σκόπιμο είναι να εργάζονται ταυτόχρονα όσο το δυνατόν μεγαλύτερος αριθμός ερευνητών και ειδικών, ώστε να επισπευσθεί κατά το δυνατόν η ολοκλήρωση των έργων. Με την έκδοσή τους επιφορτίζεται το Ίδρυμα της Βουλής των Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία.
Βέβαιος ότι θα πράξετε το καλύτερο για την επίτευξη του βέλτιστου αποτελέσματος, εύχομαι σε όλους καλή δύναμη στο μακρό και επίμοχθο έργο που σας ανατέθηκε».
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