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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 6 Οκτωβρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σημεία παρέμβασης του πρώην Προέδρου Βουλής των Ελλήνων 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

κατά τη συζήτηση του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής για το «Πράσινο Ταμείο»

Η προστασία του περιβάλλοντος και η αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής οφείλουν να αποτελούν κορυφαίο ζήτημα στις προτεραιότητες της πολιτικής, αλλά και στην προσωπική συμπεριφορά του καθενός από εμάς, του κάθε πολίτη.
Αυτή είναι η υποχρέωση όλων μας στην πολιτική απέναντι στους πολίτες και ιδίως απέναντι στις επόμενες γενιές.

Για να είναι όμως αποτελεσματική μια πολιτική οφείλει να έχει αρχή - μέση και τέλος.

Να υπάρχει σχέδιο με συγκεκριμένες δράσεις και πολιτικές. Κυρίως με μετρήσιμα ποσοτικά και ποιοτικά αποτελέσματα.

Πολύ φοβάμαι ότι παρά τις καλές προθέσεις (τις οποίες δεν αμφισβητώ) και στον τομέα αυτό (ένα χρόνο μετά τις εκλογές) η κυβέρνηση δεν έχει πλήρως αποσαφηνισμένη πολιτική.

Βασικός στόχος του νομοσχεδίου είναι η καθιέρωση ενός ολοκληρωμένου συστήματος χρηματοδότησης περιβαλλοντικών παρεμβάσεων. Στο πλαίσιο αυτό, συγκεντρώνονται στο «Πράσινο Ταμείο» οι αρμοδιότητες και οι πόροι του Ειδικού Ταμείου Εφαρμογής Ρυθμιστικών και Πολεοδομικών Σχεδίων (γνωστόν ως Ε.Τ.Ε.Ρ.Π.Σ.), του Ειδικού Φορέα Δασών, του Ταμείου Περιβαλλοντικού Ισοζυγίου κ.λπ.

Ωστόσο, δεν παρατίθενται στοιχεία γύρω από τα έσοδα των Ταμείων αυτών και την κατανομή τους στα προηγούμενα χρόνια. Ποιό είναι το σημερινό ισοζύγιο, η προίκα με την οποία ξεκινάει. Γιατί δεν αρκεί να συγκεντρώσεις τους πόρους σε ένα Ταμείο για να γίνει περισσότερο λειτουργική και αποτελεσματική η διαχείρισή τους.

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία, ότι η συγκέντρωση και διαχείριση των πόρων και των κατανομών σε ένα Ταμείο μπορεί να συμβάλει στην υιοθέτηση μιας καλύτερα οργανωμένης και πιο αποτελεσματικής πολιτικής. Όμως για να πετύχει μια νομοθετική πρωτοβουλία πρέπει να υπάρχει μια αφετηρία, μια βάση. Αυτή είναι η πρώτη παρατήρηση.

Η δεύτερη παρατήρηση συνδέεται με τη σύσταση της Στρατηγικής Επιτροπής Περιβαλλοντικής Πολιτικής που προβλέπεται με το άρθρο 2 του παρόντος. Αυτό θα μπορούσατε να το έχετε ξεκινήσει από την αρχή της θητείας σας με Κοινή Υπουργική Απόφαση, να λειτουργεί ήδη ένα χρόνο και στη συνέχεια με βάσει τα συμπεράσματα να το νομοθετήσετε.

Θέλω όμως να σας επισημάνω ότι στην περίπτωση αυτή, εφαρμόζετε την ακριβώς αντίθετη πολιτική από αυτή που εφαρμόσατε στην περίπτωση του Συμβουλίου Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής (Σ.Ε.Ε.Σ.).

Όπως γνωρίζετε το Σ.Ε.Ε.Σ. ιδρύθηκε το Φεβρουάριο του 2006 (ν. 3438/2006) με σκοπό να αποτελέσει το συμβουλευτικό όργανο της Πολιτείας στη χάραξη μιας μακροχρόνιας ενεργειακής στρατηγικής.

Είχα ερωτήσει την υπουργό για τις προθέσεις του Υπουργείου στη συνεδρίαση της Επιτροπής των ΔΕΚΟ (10.12.2009) στην ακρόαση του νέου Προέδρου της ΔΕΗ και είχε απαντήσει ότι προγραμματίζεται την αναβάθμιση του Σ.Ε.Ε.Σ.

Ωστόσο, λίγους μήνες μετά, στις 23 Απριλίου του 2010, κατά τη συζήτηση Επίκαιρης Ερώτησης που υπέβαλα, ο υφυπουργός κ. Μανιάτης έκανε γνωστό ότι δεν κρίνεται σκόπιμη η διατήρηση του Σ.Ε.Ε.Σ. και ότι θα το καταργήσετε.

Είχατε, ωστόσο, δεσμευτεί ότι η υποχρέωση του Σ.Ε.Ε.Σ. να υποβάλει στη Βουλή ετήσια έκθεση για το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό σύμφωνα με το ν. 3438/2006 θα γινόταν από Επιτροπή που θα συσταθεί από το Υπουργείο. Όμως κάτι τέτοιο  δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα.

Εν κατακλείδι, δύο μέτρα και δύο σταθμά. Άλλη πολιτική για το περιβάλλον που συστήνετε Στρατηγική Επιτροπή Περιβαλλοντικής Πολιτικής. Άλλη πολιτική για την ενέργεια. Την ενέργεια και αυτό είναι εξίσου κορυφαίο ζήτημα και για τη χώρα και για τον κόσμο ολόκληρο. Και μάλιστα όταν το ενεργειακό κόστος επηρεάζει τη ζωή των νοικοκυριών, των επιχειρήσεων, την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας.

Και αυτό, την ίδια ώρα που μετά τις αρχικές παλινωδίες συνεχίζετε την εθνικά σωστή και ωφέλιμη πολιτική των κυβερνήσεων της Νέας Δημοκρατίας στον τομέα της ενέργειας. Είτε αφορά τη συμμετοχή της χώρας στις μεγάλες διεθνείς διασυνδέσεις στους τομείς του πετρελαίου, του φυσικού αερίου και του ηλεκτρισμού, είτε στην πολιτική για τις Α.Π.Ε. που προωθήσαμε με το νέο κανονιστικό πλαίσιο και ιδίως το ν. 3468/2006. Για τις ΑΠΕ παρατηρώ μια ρευστότητα στις αποφάσεις άνευ προηγουμένου. 

Εξηγούμαι. Διάβασα σήμερα στις εφημερίδες ότι προχωράτε την κατασκευή τις τρίτης δεξαμενής αποθήκευσης υγροποιημένου φυσικού αερίου στη Ρεβυθούσα. Σωστά πράττετε. Η δεύτερη δεξαμενή αποθήκευσης έγινε επί της υπουργείας μου και τριπλασιάστηκε η αποθηκευτική δυνατότητα της Ρεβυθούσας. Και σχεδιάστηκε και η τρίτη δεξαμενή, πολιτική που ακολούθησαν οι επόμενοι υπουργοί Ανάπτυξης Χρήστος Φώλιας και Κωστής Χατζηδάκης. Προχωράτε τη διασύνδεση του Αλιβερίου με φυσικό αέριο για τη μονάδα της ΔΕΗ που κατασκευάζεται εκεί. Προ ημερών διάβασα την προκήρυξη διαγωνισμού για τη διασύνδεση με φυσικό αέριο των νέων εργοστασίων της ΔΕΗ που γίνονται στη Μεγαλόπολη. Επίσης ένα έργο, σχεδιασμένο από τη Νέα Δημοκρατία. Είχαμε φτάσει τον αγωγό φυσικού αερίου μέχρι τη Βιομηχανική Περιοχή Κορίνθου. Και ελπίζω να συνεχίσετε την επέκτασή του με κλάδο προς την Πάτρα και τους άλλους Νομούς της Πελοποννήσου. Χαίρομαι ιδιαίτερα για όλα αυτά.
Η Ελλάδα μπορεί να υπερβεί την κρίση και να πάει μπροστά όταν μία κυβέρνηση χωρίς μεμψιμοιρίες χτίζει στο θετικό έργο και τον προγραμματισμό της προηγούμενης κυβέρνησης. Αυτό είναι πάγια θέση μου και με αυτό τον τρόπο λειτούργησα από τα Υπουργεία που είχα την τιμή να υπηρετήσω.

Θα σταθώ και σε ένα άλλο θέμα. Την λανθασμένη απόφασή σας να καταργήσετε το μέτρο της απόσυρσης των παλιών αυτοκινήτων της προηγούμενης κυβέρνησης, η οποία και το περιβάλλον προστάτευε και έσοδα στο Κράτος έφερνε. Θα ήταν εξαιρετικά ενισχυτικό μέτρο για την τόνωση της αγοράς, αυτήν την περίοδο, εάν επαναφέρατε το μέτρο της απόσυρσης, που δυστυχώς βιαστικά σταματήσατε όταν αναλάβατε τη διακυβέρνηση της χώρας τον Οκτώβριο του 2009. Θα είχε περιβαλλοντικές και οικονομικές θετικές επιπτώσεις και στο περιβάλλον και στην οικονομία και δεν θα έκλειναν εκατοντάδες επιχειρήσεις στο χώρο του αυτοκινήτου και με χιλιάδες απολύσεις, αλλά και απώλειες εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ, υπολογίζονται στα 750 εκατ. ευρώ, στα έσοδα του Κράτους.
Αλλά θα σταθώ και σε κάτι άλλο επιπόλαιο και βιαστικό. Μοιράσατε σήμερα τροποποιήσεις στο άρθρο 27, παράγραφος 1, περίπτωση β: «Στην περίπτωση β της παραγράφου 1 οι λέξεις “Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας” αντικαθίστανται από τις λέξεις “Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας” και οι λέξεις “Υγείας, Διατροφής και Άθλησης” αντικαθίστανται από τις λέξεις “Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης”.»
Αυτό δείχνει ότι ένα μήνα μετά τον ανασχηματισμό δεν έχει οριστικοποιηθεί ακόμα το κυβερνητικό σχήμα. Σε ώρες κρίσιμες και δύσκολες για την Πατρίδα μας. Δηλαδή τώρα έχουμε και Υπουργείο Ναυτιλίας και Υπουργείο Θαλασσίων Υποθέσεων; Γιατί αυτά τα βιαστικά πράγματα; 
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