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Zupperoxn YNES, k. A. ApoUTtoa, oTo ZupBoulio Mevik®v YnoOéoewv TnG EE
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Aenva, 12 ZentepBpiou 2010

Tn Aeutépa 13 ZentepPpiou 2010 o Ynoupydg EEwrepikav, K. AnufTtpng ApoUtoac, 8a petaBei oTiq BpuEEAAeg,
MPOKEINEVOU va OUPUETAOXEl OTO ZupPoUNO levikdv YnoBéoewv Tng Eupwndikic ‘Evwong oto onoio 6a
CUPHETAOXE Kal N AvanAnpmTpia Yroupydg EEwTepikav, ka Mapihida ZevoyiavvakonoUAou.

H nuepnoia diatagn Tou MY Ba enikevipwBei oTnv mpoeToipacia Tou Eupwndikol ZupBouAiou Tng 16ng
ZenTepppiou, BEuata Tou onoiou Ba eival apevog ol Oxéoelg TnG Eupwndikrig Evwong PE Toug oTpaTnyikoUg ETaipoug
Kal 15iwg PE TIG avEPXOLEVEG OIKOVORIEG TNG ATIOG KAl APETEPOU {NTALATA OIKOVOUIKAG BIaKUBEPVNOTC.
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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας, έκανε την ακόλουθη δήλωση για την άρνηση –όπως ανέφερε στη Βουλή του Υπουργείου Εξωτερικών- λόγω αναρμοδιότητας να συζητηθεί Επίκαιρη Ερώτησή του για την Οικονομική Διακυβέρνηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης:
«Πραγματικά, προκαλεί έκπληξη (αν όχι κατάπληξη) η άρνηση της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εξωτερικών να προσέλθει σήμερα στη Βουλή και να απαντήσει στην Επίκαιρη Ερώτηση που κατέθεσα για το θέμα της Οικονομικής Διακυβέρνησης, που προωθείται από τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου κ. Χέρμαν Βαν Ρομπάι με τη συμμετοχή και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εξωτερικών επικαλείται αναρμοδιότητα. Όφειλαν όμως να γνωρίζουν:

Πρώτον: Ότι το Υπουργείο Εξωτερικών έχει την κεντρική ευθύνη για την εκπροσώπηση της χώρας σε όλα τα ζητήματα που αφορούν τις σχέσεις της με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Γι’ αυτό άλλωστε, η Μόνιμη Ελληνική Αντιπροσωπεία στις Βρυξέλλες έχει επικεφαλής πρέσβη, μεγάλο σε αριθμό διπλωματικών και εκπροσώπους από όλα τα Υπουργεία.

Δεύτερον: Ότι όλα τα θέματα που συζητούνται στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο (συμβούλιο κορυφής) συζητούνται προηγουμένως στο Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων που συμμετέχουν οι υπουργοί Εξωτερικών των χωρών-μελών.

Επιπλέον, υπενθυμίζω ότι η σημερινή πολιτική ηγεσία εκπροσώπησε τη χώρα μας στο Συμβούλιο Γενικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 13 Σεπτεμβρίου, όταν σύμφωνα με Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Εξωτερικών (επισυνάπτεται) συζητήθηκε το ζήτημα της Οικονομικής Διακυβέρνησης. Τώρα πως δηλώνουν αναρμόδιοι; Και τότε ποιός είναι ο αρμόδιος υπουργός;
Υπενθυμίζω δε ότι το Συμβούλιο προετοίμασε τις εργασίες της συνεδρίασης του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στο τέλος Σεπτεμβρίου, στην οποία συμμετείχε ο Πρωθυπουργός.

Κατέθεσα την Επίκαιρη Ερώτηση που θα συζητείτο σήμερα για δύο λόγους:

Πρώτον: Γιατί το ζήτημα της Οικονομικής Διακυβέρνησης αποτελεί σήμερα, ένα από τα σημαντικότερα θέματα για την Ευρωπαϊκή Ένωση με μεγάλες επιπτώσεις στην πορεία των χωρών και των λαών της Ευρώπης σε μακροπρόθεσμη βάση. Ουσιαστικά πρόκειται για μια εκτεταμένη μεταρρύθμιση του Συμφώνου Σταθερότητας και Ανάπτυξης.
Δεύτερον: Γιατί θεωρώ ότι η κυβέρνηση εν όψει της υποβολής των προτάσεων της Επιτροπής, υπό τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου κ. Χέρμαν Βαν Ρομπάι στην επόμενη συνεδρίαση του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου στις 28 και 29 Οκτωβρίου, όφειλε να είχε ενημερώσει τη Βουλή, τις πολιτικές δυνάμεις της χώρας, τον Ελληνικό Λαό, για τις διεργασίες και τις συζητήσεις, οι οποίες γίνονται για το μέλλον, όχι μόνο της ζώνης του Ευρώ, αλλά της ίδιας της Ευρώπης, καθώς και για τις θέσεις της Χώρας γι’ αυτό το κορυφαίο ζήτημα.

Ουσιαστικά με το θεσμό της Οικονομικής Διακυβέρνησης, προωθείται ένα πλέγμα αυστηρών κυρώσεων για τα κράτη-μέλη που δεν συμμορφώνονται με το πλαίσιο τού υπό αναθεώρηση Συμφώνου Σταθερότητας. Αυτό, φυσικά αφορά περισσότερο τις χώρες του Μεσογειακού Νότου, την Ιρλανδία και τις χώρες της διεύρυνσης, που αντιμετωπίζουν διαρθρωτικού χαρακτήρα δημοσιονομικά προβλήματα. 

Από δημόσιες δηλώσεις κορυφαίων αξιωματούχων της Ε.Ε. έχει καταστεί σαφές ότι από ισχυρά κέντρα προωθείται ένα σύστημα κυρώσεων για τις χώρες που παρουσιάζουν αποκλίσεις που ξεκινούν από την επιβολή ετήσιου προστίμου 0,2% του ΑΕΠ και την απώλεια σημαντικών κοινοτικών πόρων (από τις αγροτικές επιδοτήσεις ή τα διαρθρωτικά ταμεία) μέχρι και την προσωρινή απώλεια πολιτικών δικαιωμάτων ψήφου στα Συμβούλια Υπουργών, που έχουν κατοχυρωθεί από τη Συνθήκη του Μάαστριχτ έως και την πρόσφατη Συνθήκη της Λισαβόνας. Άλλωστε, είναι γνωστό, σχετικές προτάσεις έχει καταθέσει από τις 29 Σεπτεμβρίου του 2010 και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

Οι επιπτώσεις για τις χώρες που αντιμετωπίζουν διαρθρωτικά δημοσιονομικά προβλήματα είναι πρόδηλες.

-
Δημιουργούνται προϋποθέσεις για την Ευρώπη των δύο ή και τριών ταχυτήτων (χώρες της ζώνης του ευρώ, χώρες της ζώνης του ευρώ με δημοσιονομικά προβλήματα, λοιπές χώρες).

-
Διακυβεύονται οι αναπτυξιακές προοπτικές των αδυνάτων χωρών.

-
Υπονομεύεται η ίδια η φύση του ευρωπαϊκού οικοδομήματος, αν οι όποιες αποφάσεις δεν μελετηθούν σωστά.

Άλλη όμως Ευρώπη οραματίστηκαν ο Ζάν Μονέ, ο Ρομπέρ Σουμάν και οι μεγάλοι ευρωπαϊκοί ηγέτες.

Η παγκόσμια οικονομική κρίση και οι επιπτώσεις της και στην Ευρώπη επιβάλει την ανάγκη Μηχανισμού Διαχείρισης Κρίσεων και τον σχεδιασμό Οικονομικής Διακυβέρνησης. Επιπλέον, για να λειτουργήσει αποτελεσματικά το νέο ευρωπαϊκό οικοδόμημα θα πρέπει να υπάρξει μια νέα, κοινή αφετηρία των χωρών-μελών, ειδικά της ζώνης του ευρώ. Από άλλο επίπεδο δημοσίου χρέους ξεκινά π.χ. η Ελλάδα και η Ιταλία και από άλλο η Γερμανία και η Ολλανδία.

Η Κυβέρνηση, το Υπουργείο Εξωτερικών και τα οικονομικά Υπουργεία όφειλαν να έχουν πάρει σαφή θέση στο ζήτημα αυτό και να ενημερώσουν την Βουλή, τον Ελληνικό Λαό για τις θέσεις με τις οποίες προσέρχεται η Ελλάδα την επόμενη εβδομάδα στο Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. Κάτι τέτοιο, δυστυχώς, δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα. Και είναι πολιτικά ανεπίτρεπτο.  Το ζήτημα αυτό (και είναι ευθύνη της Κυβέρνησης) δεν βρίσκεται καν στον δημόσιο πολιτικό διάλογο. Αλλά και σε κοινοβουλευτικό επίπεδο, μέχρι σήμερα ούτε η Διαρκής Επιτροπή Ευρωπαϊκών Υποθέσεων, ούτε η Διαρκής Επιτροπή Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων, ούτε η Διαρκής Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων, ούτε η Ολομέλεια του Σώματος συγκλήθηκαν για ένα θέμα που απασχολεί ολόκληρη την Ευρώπη, το σύνολο των Ευρωπαίων ηγετών, των παγκόσμιων Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, αλλά και των Ελληνικών Μέσων Ενημέρωσης.

Καλώ την Κυβέρνηση, έστω και λίγες ημέρες, πριν από το κρίσιμο Συμβούλιο Κορυφής, να πάρει την πρωτοβουλία τουλάχιστον για τη σύγκληση του Εθνικού Συμβουλίου Εξωτερικής Πολιτικής. Παράλληλα, να ενημερώσει την Βουλή. Η χώρα οφείλει να έχει ενιαία στάση και να συνάψει τις αναγκαίες συμμαχίες, διασφαλίζοντας στο μέγιστο δυνατό βαθμό τα εθνικά συμφέροντα σε πνεύμα εθνικής συνεννόησης και εθνικής ομοψυχίας.»

Συνημμένα:

· Επίκαιρη Ερώτηση προς τον Υπουργό Εξωτερικών

· Δελτίο Τύπου του Υπουργείου Εξωτερικών 12.9.2010
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AbAva, 18 OkTwppiou 2010

ENIKAIPH EPQTHZH
MNpog Tov Yroupyod ESwrepikwv

Y10 TTpooexég Eupwiraikéd ZupBoUAio o péedpog Tou, kog VAN ROMPOY, avauéveral va
TTOPOUCIACE! OTOUG EUPWITAIOUG NYETEG, sws&spvaopévn TPOTACN YIA TNV EUPWTTAIKI) OIKOVOUIKK
Kpion.

H mpoéraon aut Ba gival To Tpoidv eme€epyaaiag amd 101K opada EPTTEIPOYVWHOVWY,
OUVEICQOPWY amd Ta KPATn — WEAN, €T TOU KPIOIHGTATOU CNTAMATOG TNG OIKOVOUIKAG
diakuBépvnong Tng Eupwtraikig Evwong.

Acdopévou 0TI To Bagikd JTNUA OTO OTTOI0 ETTIKEVTPWVETAI N OXETIKN) CUZATNON €ival ol
Kupwoeig TTou Ba emBaAAovTal oTa KPATn — PEAN, T oTToia Ba evidooovral OTRV KaTtnyopia Twy
« ANPOOCIOVOUIKG Hn TIEIBAPXNHEVWVY.

Epwtdtal o Ymoupyég E§wrepikwyv

Mpwroyv : Edv n EANGOa £xel KATABEOE! KAl TTOTE CUYKEKPIPEVEG TTPOTACEIG KAl OKEWEIS Yia
10 Béua auTd Kai

Asgotepov :  Toiég akpiBwg gival au1€g;
Tpitov : Me Troieg B¢oeig Ba Trder oo Eupwrdikd ZupBouAio ;
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