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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 3 Δεκεμβρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Παρέμβαση του πρώην Προέδρου της Βουλής 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

κατά τη συζήτηση της Επερώτησης της Νέας Δημοκρατίας 

για την Ενέργεια

Η επίκαιρη επερώτηση των συναδέλφων βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας αναδεικνύει ένα από τα μεγαλύτερα ελλείμματα της κυβερνητικής πολιτικής των τελευταίων 15 μηνών.

Γιατί, παρά τις καλές προθέσεις της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, είναι εμφανές ότι η κυβέρνηση εμφανίζει σοβαρές αδυναμίες στη χάραξη και την υλοποίηση μιας συνεπούς, αποτελεσματικής και εξωστρεφούς ενεργειακής πολιτικής.

Έχω κατ’ επανάληψη επισημάνει ότι μια από τις κακοδαιμονίες του πολιτικού μας συστήματος είναι ότι η μια κυβέρνηση δεν χτίζει επάνω στο θετικό έργο της προηγούμενης.

Αποτελεί την υπ’ αριθμόν ένα παθογένεια του πολιτικού μας συστήματος.

Δυστυχώς, η κυβέρνηση στον τομέα της ενέργειας δεν έχτισε στο έργο της προηγούμενης κυβέρνησης. Και η προηγούμενη κυβέρνηση, στην περίοδο 2004 – 2009, και ενεργειακή στρατηγική είχε και σημαντικό έργο.

Και απευθύνομαι στην κυβέρνηση και στους συναδέλφους της συμπολίτευσης. Αποτελεί πολιτική γενναιότητα  να παραδέχεσαι το έργο των άλλων και ακόμη μεγαλύτερη να κτίζεις πάνω σ’ αυτό.

Με έχετε πολλές πολλές φορές ακούσει να τονίζω ότι η πρώτη μου νομοθετική πρωτοβουλία, ως Υπουργός Ανάπτυξης, ήταν να φέρω προς κύρωση στη Βουλή τη διακρατική συμφωνία για την κατασκευή του Ελληνο-Τουρκικού αγωγού φυσικού αερίου που είχε υπογραφεί από την προηγούμενη κυβέρνηση.

Και οι περισσότεροι γνωρίζετε ότι μαζί με όλη την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΝ και τα στελέχη της ΔΕΠΑ και μετά του ΔΕΣΦΑ, αλλά και με την τουρκική πλευρά, αγωνίστηκα ώστε  να υλοποιηθεί μέσα σε μόλις 25 μήνες το έργο αυτό.

Αυτό το έργο, σας έδωσε τη δυνατότητα να υπογράψετε χθες την συμφωνία για τον Ελληνοβουλγαρικό αγωγό φυσικού αερίου, καθώς είχατε βρει έτοιμη την συμφωνία από την προηγούμενη Κυβέρνηση. Δεν είδα να κάνετε την παραμικρή αναφορά. Γιατί τόση μικροψυχία; 

Χωρίς την παραμικρή διάθεση αντιπολιτευτικής κριτικής, οφείλω να επισημάνω ότι μέχρι σήμερα δεν έχω κατανοήσει  ποια είναι η ενεργειακή στρατηγική της κυβέρνησης.

Και φοβάμαι ότι δεν υπάρχει μια συγκροτημένη ενεργειακή στρατηγική. Δεν έχει σημασία να συμφωνούμε όλοι σ’ αυτή. Σημασία έχει να υπάρχει, να είναι συγκροτημένη και να υποστηρίζεται από πολιτικές και παρεμβάσεις.

Για το σκοπό αυτό με το ν. 3438 του 2006 είχε συγκροτηθεί το Συμβούλιο Εθνικής Ενεργειακής Στρατηγικής με στόχο την εκπόνηση του μακροχρόνιου ενεργειακού σχεδιασμού της χώρας. Στο συμβούλιο αυτό συμμετείχαν οι επικεφαλής όλων των μεγάλων ενεργειακών φορέων της χώρας, ο Πρόεδρος της  Ρ.Α.Ε και κορυφαίοι Ακαδημαϊκοί ενεργειακοί επιστήμονες. Μέσα από τις υποχρεώσεις του Σ.Ε.Ε.Σ. ήταν και η υποβολή έκθεσης στη Βουλή για τον μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό.

Εισηγήθηκα το νόμο αυτό για δύο λόγους.

 Πρώτον:  Διότι πίστευα ότι η ενέργεια αποτελεί τον υπ’ αριθμό ένα τομέα αιχμής για την προσέλκυση επενδύσεων και την αύξηση του εθνικού πλούτου.
Δεύτερον:  Διότι πίστευα και εξακολουθώ να πιστεύω ότι η χάραξη μιας μακροχρόνιας ενεργειακής στρατηγικής απαιτεί, στο μέγιστο δυνατό βαθμό, τη συναίνεση των πολιτικών δυνάμεων της χώρας.


Γιατί μόνο με συναίνεση  και με σεβασμό στους πολιτικούς αντιπάλους μπορούμε να επιτύχουμε στο έργο μας.


Και έχω πολλές φορές εξάρει τη στήριξη που είχα από τους περισσότερους βουλευτές όλων των κομμάτων της Περιφέρειας Αττικής όταν τους προσκάλεσα στο Υπουργείο Ανάπτυξης για να τους ενημερώσω για την επέκταση του Δικτύου Φυσικού Αερίου προς την Πελοπόννησο λόγω των επιφυλάξεων από κατοίκους των Μεγάρων.


Ανάμεσά τους και ο Αντιπρόεδρος της σημερινής κυβέρνησης κ. Πάγκαλος που στήριξε αυτό το σημαντικό αναπτυξιακό έργο για την Πελοπόννησο (χαίρομαι που η σημερινή κυβέρνηση συνεχίζει το έργο αυτό).


Δυστυχώς όμως η κυβέρνηση, μετά από διαφορετικές προσεγγίσεις στους πρώτους μήνες της θητείας, μετέβαλε τις απόψεις της και το Φεβρουάριο ανακοίνωσε την κατάργηση του Σ.Ε.Ε.Σ. και την αντικατάστασή του από μια επιτροπή εμπειρογνωμόνων. Μας είχε ανακοινωθεί ότι σύντομα θα ερχόταν η έκθεση για το μακροχρόνιο ενεργειακό σχεδιασμό της χώρας.


Όμως αυτό δεν έχει γίνει μέχρι σήμερα. Είναι μια ευκαιρία σήμερα να μάθουμε από την πολιτική ηγεσία του Υ.Π.Ε.Κ.Α τι και πότε πρόκειται να πράξουν για το ζήτημα αυτό.


Στα προηγούμενα χρόνια, έγινε μια  πραγματική επανάσταση στον τομέα της ενέργειας. 

· Νομοθετήθηκε η περαιτέρω απελευθέρωση με κανόνες και διαφάνεια των αγορών ηλεκτρισμού και φυσικού αερίου.

· Εκπονήθηκε και υλοποιήθηκε η επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου σε 13 νέες περιοχές στην περιφέρεια, ενισχύοντας την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων και τα οικονομικά των νοικοκυριών.

· Προετοιμάστηκε με όλες τις εγκρίσεις και από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή η δημιουργία τριών νέων εταιρειών διανομής φυσικού αερίου.

· Εκπονήθηκε ολοκληρωμένο πρόγραμμα για τον εκσυγχρονισμό του συστήματος παραγωγής, μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας με αιχμή τη ΔΕΗ (πυλώνα της ανάπτυξης της χώρας) αλλά και με τη συμμετοχή των ιδιωτών στην παραγωγή και την εμπορία ηλεκτρικής ενέργειας.

· Δημιουργήθηκε το πλαίσιο για την ανάπτυξη της αγοράς των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, με αποτέλεσμα τον υπερτριπλασιασμό της εγκατεστημένης ισχύος από ΑΠΕ σε 5 χρόνια (από λιγότερα από 400 MW το 2003 σε σχεδόν 1500 MW το 2009).

· Με αιχμή το ΕΠ.ΑΝ, στηρίχθηκαν μικρές και μεγάλες ιδιωτικές επενδύσεις για την εξοικονόμηση ενέργειας, τις ΑΠΕ και τη συμπαραγωγή.

· Με τις διακρατικές συμφωνίες που υπογράφηκαν, τέθηκαν οι βάσεις, ώστε η χώρα μας από παθητικός καταναλωτής εισαγόμενων ενεργειακών πόρων να μετατραπεί σε ενεργειακό δίαυλο μεταφοράς πετρελαίου, φυσικού αερίου και ηλεκτρισμού από τα μεγάλα κέντρα παραγωγής Ανατολικά στα μεγάλα κέντρα κατανάλωσης της Δύσης.

Δεν είναι τυχαίο ότι η εξωστρεφής ενεργειακή πολιτική που σχεδιάσαμε και υλοποιήθηκε απέσπασε εγκωμιαστικά σχόλια από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, τον Ο.Ο.Σ.Α. και τον Διεθνή Οργανισμό Ενέργειας.


Τα αναφέρω όλα αυτά όχι από τη συνήθη προδιάθεση των πολιτικών να ευλογούμε τα γένια μας, αλλά για να τονίσω ότι η σημερινή κυβέρνηση έχει όλες τις δυνατότητες να χτίσει στο έργο που παρέλαβε.


Και πρέπει να επιταχύνει τους ρυθμούς της, γιατί η παραμικρή απώλεια χρόνου στην ενέργεια κοστίζει. Και κοστίζει ακριβά.


Η χώρα μας μπορεί με αιχμή του δόρατος μια συγκροτημένη και διαφανή ενεργειακή πολιτική να υπερβεί την οικονομική κρίση και να επανέλθει στους ισχυρούς αναπτυξιακούς ρυθμούς των προηγούμενων ετών. 

Κλείνοντας την παρέμβασή μου θα ήθελα επιγραμματικά να κάνω τέσσερις επισημάνσεις:

Πρώτον:  Η κυβέρνηση οφείλει να ενημερώσει την εθνική αντιπροσωπεία για την πορεία των μεγάλης εθνικής σημασίας αγωγών. Του αγωγού πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη και του αγωγού φυσικού αερίου Τουρκίας – Ελλάδας – Ιταλίας που αποτελεί το Νότιο Ευρωπαϊκό Διάδρομο Φυσικού Αερίου.

Δεύτερον:  Θα πρέπει να γίνει αντιληπτό ότι η χώρα χρειάζεται μία συγκροτημένη ενεργειακή πολιτική. Δίχως δόγματα και αφορισμούς. Διλήμματα όπως λιγνίτης ή ΑΠΕ αποτελούν πλάνη. Η χώρα χρειάζεται και το λιγνίτη και τις ΑΠΕ. Ο λιγνίτης αποτελεί πολύτιμο εθνικό ενεργειακό πόρο και θα πρέπει να αξιοποιηθεί, με σύγχρονες μεθόδους επεξεργασίας χαμηλής ρύπανσης.

Τρίτον: Στην προσπάθεια για την ενίσχυση των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο στην οποία υπάρχει η πολιτική σύγκλιση όλων των πολιτικών δυνάμεων θα πρέπει να ληφθούν υπόψη και οι λοιπές παράμετροι. Οι ΑΠΕ έχουν σημαντικά περιβαλλοντικά πλεονεκτήματα, όμως έχουν και σημαντικό οικονομικό κόστος για τους καταναλωτές που θα κληθούν να καταβάλουν σημαντικά υψηλότερο ειδικό τέλος ΑΠΕ μέσα στα επόμενα χρόνια.


Δεν είναι δωρεάν η παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ, όπως συχνά ακούγεται.

Τέταρτον: Επιβάλλεται να προχωρήσει με ταχύτερους ρυθμούς το πρόγραμμα εκσυγχρονισμού και αντικατάστασης των μονάδων παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας της ΔΕΗ που εκπονήθηκε το 2007 και το 2008.
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