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πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΒΑΣΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ 

ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΚΑΤΑ ΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 2011
Η συζήτηση για τον Προϋπολογισμό του 2011 γίνεται την ώρα που η πατρίδα μας περνάει κρίσιμες μέρες. Βιώνουμε ως χώρα τις πιο δύσκολες στιγμές των τελευταίων δεκαετιών. Μέσα σε μια κρίση που δεν είναι μόνο Ελληνική, είναι Ευρωπαϊκή, είναι παγκόσμια.

Και κανείς δεν πρωτοτυπεί όταν υποστηρίζει ότι το 2011 θα είναι το δυσκολότερο και το πιο καθοριστικό έτος για τη Χώρα μας και τον Ελληνικό Λαό όχι μόνο κατά την μεταπολιτευτική αλλά κατά την μεταπολεμική περίοδο.

Αυτές τις ώρες που το σύνολο των παραγωγικών δυνάμεων και η κοινωνία μας συνολικά χειμάζονται, για τη μεγάλη πλειοψηφία του Ελληνικού Λαού ελάχιστη σημασία έχει η περιγραφή μιας ζοφερής οικονομικής πραγματικότητας. Και πολύ περισσότερο ο μίζερος και άδικος καταλογισμός πολιτικών ευθυνών.

Σημασία έχουν οι άνεργοι (που αυξάνονται κατά 500 ημερησίως) οι έμποροι που βιώνουν την πτώση της κατανάλωσης σε όλους τους κλάδους από 10% έως και 40%, οι εκατοντάδες χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις που δεν έχουν πλέον πρόσβαση στο τραπεζικό δανεισμό, που ασφυκτιούν και βάζουν λουκέτο.

Αυτό λοιπόν που αποτελεί τη μεγάλη πρόκληση σήμερα είναι να προωθήσουμε πολιτικές που θα βγάλουν τη Χώρα από την κρίση και τα αδιέξοδα.

Να αναπτύξουμε δράσεις σε αναγκαίες κατευθύνσεις. Δεν μπορεί οι κοινοτικοί πόροι για την ανεργία να είναι στα αζήτητα.

Δεν μπορεί από πρωτοπόροι στο ΕΣΠΑ να είμαστε ουραγοί.

Δεν μπορεί να κόβονται μισθοί και συντάξεις και να συνεχίζονται σπατάλες. 

Η Χώρα μας, η Ευρωπαϊκή Ένωση αλλά και η παγκόσμια κοινότητα βρίσκονται πρόσωπο με πρόσωπο με μια πρωτοφανή κρίση. Μια κρίση που δεν έχει τα χαρακτηριστικά μιας κυκλικής κρίσης σαν και αυτές που αποτέλεσαν μικρά διαλείμματα στην μακρά περίοδο των υψηλών ρυθμών της οικονομικής ανάπτυξης που βίωσε η παγκόσμια κοινότητα στις τελευταίες δεκαετίες.

Η κρίση που βιώνουμε από το φθινόπωρο του 2008 έχει αναμφισβήτητα συστημικά χαρακτηριστικά. Το παλαιό πεθαίνει αλλά το καινούργιο δεν μπορεί να γεννηθεί..

Τους τελευταίους μήνες κατέστη εμφανές ότι το ευρωπαϊκό οικοδόμημα, όπως εξελίχθηκε τις τελευταίες δύο δεκαετίες, αρχικώς με τη δημιουργία της ενιαίας αγοράς το 1993 και στη συνέχεια με την υιοθέτηση του κοινού νομίσματος, του ΕΥΡΩ στις αρχές της προηγούμενης δεκαετίας δεν στηρίζεται σε ισχυρά θεμέλια.

Και σήμερα, η μια μετά την άλλη, οι χώρες του Ευρωπαϊκού Νότου αλλά και η Ιρλανδία  (ο αποκαλούμενος και Κέλτικος τίγρης μέχρι πριν από 2 χρόνια) καταβάλουν βαρύ τίμημα κυρίως από την αδυναμία των ηγετών της Ευρωπαϊκής Ένωσης να προωθήσουν τη σύγκλιση των δημοσιονομικών πολιτικών των χωρών – μελών αλλά και την ίδια την πολιτική ενοποίηση που εμπνεύστηκαν οι ιδρυτές της και ακολούθησαν μέχρι τώρα όλες οι προηγούμενες ηγεσίες των Ευρωπαϊκών Χωρών.

Αυτή είναι η γενεσιουργός αιτία για το χάσμα του Βορρά – φτωχότερου Νότου και το πρόσφατο ντόμινο που απειλεί την ίδια την ύπαρξη του Ευρώ και της Νομισματικής Ένωσης. Αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο, η σε εξέλιξη μεγάλη νομισματική αναταραχή έχει τις ρίζες της στη μορφή οργάνωσης των διεθνών χρηματαγορών μετά την παγκοσμιοποίηση.

Αναμφισβήτητα, η διεθνής οικονομική κρίση ανέδειξε και επιδείνωσε τις διαρθρωτικές αδυναμίες της ελληνικής οικονομίας και κυρίως:

· Το μεγάλο έλλειμμα ανταγωνιστικότητας, όπως αποτυπώνεται με το ολοένα και μεγαλύτερο έλλειμμα στο ισοζύγιο εμπορικών συναλλαγών.

· Το χαμηλό επίπεδο εισροών ξένων κεφαλαίων για επενδύσεις.

· Τη χαμηλή παραγωγικότητα του δημόσιου τομέα.

· Την εκτεταμένη φοροδιαφυγή και εισφοροδιαφυγή που έχει ως αποτέλεσμα την απώλεια σημαντικών οικονομικών πόρων αλλά και τη διατήρηση των φορολογικών συντελεστών και των εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε υψηλά επίπεδα.

· Όλα αυτά τα χρόνια, κάποιοι – τους ξέρουμε όλοι - επέλεξαν την οδό της συνολικής πολιτικής αντιπαράθεσης. Το δρόμο του «όχι σε όλα». Και αυτό πληρώνουμε τώρα πολύ ακριβά. 
Θα αναφερθώ μόνο στο κορυφαίο ζήτημα της τελευταίας Συνταγματικής  Αναθεώρησης. Τότε που χάθηκε μια μεγάλη ευκαιρία για να προωθήσουμε μεταρρυθμίσεις, στις οποίες τουλάχιστον τα δύο Κόμματα διακυβέρνησης έχουν συγκλίνουσες θέσεις.

Κάνω την αναφορά όχι από παρελθοντολογία ή από αντιπολιτευτική διάθεση, αλλά για να επισημάνω την ανάγκη στο πολιτικό σύστημα να αυξήσει το βαθμό της αξιοπιστίας του λέγοντας μόνον αλήθειες. 

Μόνον η αλήθεια, ολόκληρη η αλήθεια, μπορεί να απελευθερώσει τις δημιουργικές δυνάμεις των Ελλήνων που θα απομακρύνουν την Πατρίδα μας από την οικονομική λαίλαπα που υφίσταται. 

Αλήθεια για όλους και από όλους είναι το μόνο φως που θα ανοίξει το δρόμο για την πορεία της οικονομικής ανόρθωσης της πατρίδας μας, της κοινωνίας της κάθε ελληνικής οικογένειας.

Μόνον έτσι θα κινητοποιήσουμε τις παραγωγικές δυνάμεις της χώρας. Αυτή είναι η πρώτη προϋπόθεση για να βγούμε από τη σημερινή κρίση.

Η δεύτερη προϋπόθεση αφορά την ανάγκη να παρουσιάσει η Κυβέρνηση ένα συγκροτημένο σχέδιο για την έξοδο από την κρίση.

Δεν σας το ζητούμε μόνο εμείς. Σας το ζητούν οι Βουλευτές του ΠΑ.ΣΟ.Κ, σας το ζητούν μέλη της Κυβέρνησης.

Οι αποσπασματικές πρωτοβουλίες, οι αντικρουόμενες δηλώσεις και η καλλιέργεια κλίματος πανικού και φόβου για να περάσουν στην κοινωνία δύσκολες (πράγματι) αποφάσεις και οδυνηρά μέτρα μπορεί να λειτουργήσουν  προς στην αντίθετη κατεύθυνση. Κάτι  σαν αυτοεκπληρούμενη προφητεία.

Χρειάζεται συνέπεια και ταχύτεροι ρυθμοί. Άλλο η οικονομία των αριθμών και άλλο η πραγματική οικονομία. 
· Ο αγωγός πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη και ο Ελληνοιταλικός αγωγός φυσικού αερίου, δεν μπορεί να καρκινοβατούν.

· Δεν μπορεί να βλέπετε μεγάλες εταιρείες να κλείνουν στην Ελλάδα  ή να μεταναστεύουν στις γύρω χώρες και να μην χάνετε τον ύπνο σας. 

· Δεν μπορεί να μην σας απασχολεί ότι έχουν σταματήσει όλα τα έργα ή πρόκειται να σταματήσουν, γιατί δεν πληρώνετε. 

· Δεν μπορεί να βλέπετε να πνίγονται εξαγωγικές επιχειρήσεις από την μη επιστροφή του ΦΠΑ και να αδρανείτε.

· Δεν μπορεί να βλέπετε ότι χρειάζεται χθες μάλιστα ρύθμιση υποχρεώσεων πολιτείας προς ιδιώτες για συμψηφισμό και να κάνετε ότι δεν καταλαβαίνετε. 

· Δεν μπορεί η εκκρεμότητα του αναπτυξιακού νόμου να παραμένει επί 15 μήνες. 

· Ούτε να ψηφίζονται νόμοι που δεν εφαρμόζονται (π.χ. μετατάξεις Ολυμπιακής). 

· Ή να αποφασίζετε επιπόλαια και να τα παίρνετε πίσω, όπως έγινε με τα πολυτεκνικά επιδόματα.

Όμως, η οικονομία είναι πρώτα από όλα ψυχολογία. Και πολύ φοβάμαι ότι η Κυβέρνηση χάνει – έχασε ήδη -   τη μάχη στο πεδίο αυτό.

Οι πολιτικές που ακολουθεί η Κυβέρνηση δεν έχουν αποδώσει τα αναμενόμενα. Χρειάζονται πολιτικές ανάταξης με αναπτυξιακές παρεμβάσεις. Χρειάζεται να στρίψετε το τιμόνι.
Η Τρίτη προϋπόθεση είναι η κινητοποίηση όλων των παραγωγικών δυνάμεων της Χώρας στην κατεύθυνση για την έξοδο από την κρίση. Παράλληλα, είναι ανάγκη - και αυτό πρέπει να γίνει άμεσα - να εισαγάγουμε νέο, φρέσκο αέρα στην ασθμαίνουσα οικονομία μας. Και αυτό σημαίνει προσέλκυση ξένων επενδύσεων. Μια οικονομία που υποφέρει από έλλειψη ρευστότητας και που το επίπεδο της αποταμίευσης επιδεινώνεται κάθε μήνα, από διαρροές είτε λόγω φυγής κεφαλαίων είτε λόγω υποκατάστασης της απώλειας εισοδημάτων με απόσυρση καταθέσεων για χιλιάδες νοικοκυριά, μπορεί να στηρίξει την ανάκαμψή της  μόνο σε εισροή ξένων επενδυτικών κεφαλαίων.

Σ’ αυτή εδώ τη χώρα, η μεγαλύτερη παθογένεια του πολιτικού συστήματος ήταν η αδυναμία της εθνικής συνεννόησης. Η αδυναμία να συμφωνήσουμε στα αυτονόητα. Και βεβαίως, η άρνησή σας ή η παρασιώπηση  σας να χτίσετε πάνω στο θετικό έργο το οποίο παραλάβατε.

Η ηγεσία της Κυβέρνησης αντιλαμβάνεται – πιστεύω – πόσο δυσκόλεψε την πορεία της και πόσο προπάντων δυσκόλεψε την πορεία του τόπου το «όχι» σε όλα που αντέτασσε από τη θέση της Αντιπολίτευσης. Η ηγεσία της Κυβέρνησης οφείλει να αντιληφθεί ότι συναίνεση δεν σημαίνει λευκή επιταγή σε πολιτικές που γονατίζουν την οικονομία και αποσαθρώνουν την κοινωνία. Η Νέα Δημοκρατία – και όχι μόνον – κατέθεσε συγκεκριμένες προτάσεις. Γιατί δεν τις συζητάτε; 

Θεωρώ πολύ σημαντική την αποδοχή εκ μέρους του Πρωθυπουργού της πρότασης να ανοίξει το 2013 η  Βουλή το ζήτημα της Συνταγματικής αναθεώρησης.

Ωστόσο, δεν έχουμε πλέον την πολυτέλεια του χρόνου που είχαμε στο παρελθόν. 
Εδώ και τώρα στη Βουλή να συζητήσουμε για όλα τα μεγάλα θέματα με αλλεπάλληλες συνεδριάσεις  μερόνυχτα.  Για εθνικό σχέδιο εξόδου από την κρίση. Για την θέση της Χώρας στην Ευρώπη. 

Για την πορεία του χρέους, τα ελλείμματα  και τους τρόπους τιθάσευσής τους. Για την τόνωση της αγοράς. Για τη συγκράτηση της ανεργίας. Για την ανάταξη της επιχειρηματικότητας.

Για τον ρόλο και τα όρια του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. Για την στήριξη  της Ναυτιλίας, του Τουρισμού, της αγροτικής παραγωγής. 

Είναι επιτέλους ανάγκη η Κυβέρνηση να απεμπλακεί από  το παρελθόν της και να εγκαταλείψει την ακαμψία στην πολιτική της. 
Αφού – όπως λέει -  βρισκόμαστε σε πόλεμο, χρειάζεται να λειτουργεί σε 24ωρη βάση «πολεμικό Συμβούλιο». Χρειάζεται ουσιαστική συνεννόηση και όχι αξίωση υποταγής σε προειλημμένες αποφάσεις.

 Χρειάζεται εθνική στρατηγική και όχι τυφλή πορεία σε δρόμους άγνωστους και αβέβαιους. 

Αυτό είναι το κλειδί για την έξοδο από την κρίση. Ας το αντιληφθεί η Κυβέρνηση όσο είναι καιρός. Διότι ο καιρός μπροστά μας στερεύει. 

Ας αλλάξει αντίληψη και στρατηγική. Σήμερα, όχι αύριο. Χρειάζεται Εθνικό σχέδιο εξόδου από την κρίση

Μην ολιγωρείτε άλλο.
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