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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Δευτέρα, 11 Ιανουαρίου 2010

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Βασικά Σημεία τοποθέτησης 

του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

 στην Επερώτηση για τον Αχελώο

· Η επερώτηση των συναδέλφων της Νέας Δημοκρατίας που συζητούμε σήμερα δίνει τη μοναδική ευκαιρία στην Κυβέρνηση και στην αρμόδια υπουργό να αποσαφηνίσει την πολιτική της στο μεγάλο ζήτημα της μερικής «εκτροπής» του Αχελώου. Ή καλύτερα τα μερικής αξιοποίησης των υδάτων του Αχελώου, όπως ανέφερα για το έργο τον Ιούλιο του 2006 κατά τη συζήτηση της κοινής τροπολογίας του Γεωργίου Σουφλιά και δική μου ως Υπουργού Ανάπτυξης που άνοιξε το δρόμο για την ολοκλήρωση του έργου.

· Το έργο αυτό αποτελεί ένα από τα σημαντικότερα περιφερειακά, ενεργειακά και περιβαλλοντικά έργα που έχουν σχεδιαστεί τις τελευταίες δεκαετίες με τη συμμετοχή όλων των Κυβερνήσεων που είχαν την ευθύνη της διακυβέρνησης της Χώρας. Του Κων/νου Καραμανλή, του Ανδρέα Παπανδρέου, του Κώστα Μητσοτάκη, του Κώστα Σημίτη και του Κώστα Καραμανλή. Και το γεγονός αυτό από μόνο του λέει πολλά.Η μελέτη αυτού του έργου ξεκίνησε το 1979 -1980.

· Επισημαίνω και πάλι τη αναπτυξιακή, ενεργειακή και περιβαλλοντική διάσταση του έργου. 

· Η αναπτυξιακή διάσταση σχετίζεται με τη δυνατότητα να καλυφθεί το μεγάλο έλλειμμα σε νερό για  υδρευτικούς και αρδευτικούς σκοπούς της τάξης των 600 εκατομμυρίων κυβικών μέτρων ετησίως για την ύδρευση και άρδευση της Θεσσαλίας. Η Θεσσαλία είναι το πλέον ελλειμματικό διαμέρισμα ολόκληρης της Χώρας.

· Η ενεργειακή διάσταση συνδέεται με την κατασκευή υδροηλεκτρικών σταθμών ισχύος περίπου 500MW στη Συκιά, στο Πευκόφυτο, σε συνδυασμό με το έργο της Μεσοχώρας, που και αυτό μετά από 10 χρόνια από την ολοκλήρωσή του μπήκε σε τροχιά λειτουργίας από την προηγούμενη Κυβέρνηση της Ν.Δ.. 

· Αλλά και με τη μείωση μεγάλου περιβαλλοντικού κόστους για την καρδιά της Ελλάδος, από τη μείωση του υδροφόρου ορίζοντα στο Θεσσαλικό Κάμπο, αλλά και τις τρομακτικές οικονομικές συνέπειες.

· Το έργο της μερικής αξιοποίησης του Αχελώου έχει ήδη κοστίσει πολλά εκατομμύρια ευρώ στους Έλληνες φορολογούμενους. Και επιβάλλεται να προχωρήσει με ταχύτερους ρυθμούς. Είναι κρίμα να χύνεται μεγάλο μέρος των νερών του Αχελώου στη θάλασσα, την ίδια στιγμή που πολλούς μήνες το χρόνο ο Πηνειός και ο Πάμισσος στερεύουν με μεγάλες οικονομικές και αρνητικές περιβαλλοντικές συνέπειες (κύρια την επιδείνωση του οικοσυστήματος). Σημειώνεται ότι η ποσότητα αυτού του νερού αντιστοιχεί στο 20% των νερών  που χύνονται στη θάλασσα.

Το έργο αυτό θυμίζει το γεφύρι της Άρτας από το ξεκίνημά του μέχρι σήμερα πέρασαν 30 χρόνια .Υπάρχουν όλα τα δεδομένα και οι μελέτες για τη μεταφορά των υδάτων. Δεν υπάρχει καμία επίπτωση για την Αιτωλοακαρνανία. Έχουν δαπανηθεί μέχρι σήμερα περισσότερα από 600 εκατομμύρια ευρώ.

Αντί να το έχει η Κυβέρνηση αυτό το έργο σημαία για τον αγροτικό κόσμο και την Θεσσαλία το μετατρέπει σε πρόβλημα και δικό της από τις εσωτερικές αντιθέσεις των Υπουργών αλλά και σε πρόβλημα πολιτικό.

Αντιλαμβάνεσθε τις συνέπειες από την μη επένδυση του εσωτερικού της σήραγγας.

Με κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ το 1996 το έργο δημοπρατήθηκε με πέρας κατασκευής του φράγματος Συκιάς το 2000 και το 2001 της σήραγγας εκτροπής.

Η ΠΑΘΕ χρειάστηκε 4 χρόνια να γίνει στο τέλος της 10ετίας του 50 με τα τότε οικονομικά και τεχνικά μέσα.

Και τώρα στην Ελλάδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης χρειάζεται ανάλογο έργο 30 και περισσότερα χρόνια.

Κάτι φταίει. 

Κάντε πράξη τουλάχιστον τα σχέδια και τις αποφάσεις του ιδρυτή του ΠΑΣΟΚ Ανδρέα Παπανδρέου αλλά και του σημερινού Πρωθυπουργού Γιώργου Παπανδρέου με την δέσμευσή του το Σεπτέμβριο στη Λάρισα.

Η σημερινή συζήτηση σας δίνει μιας πρώτης τάξεως ευκαιρία 

να αποσαφηνίσετε τη θέση σας, καθαρά, τίμια και υπεύθυνα.

Η δική μου προτροπή είναι να προχωρήσετε, μην ταλαντεύεσθε, μην διστάζετε. Αλλιώς θα το βρείτε μπροστά σας Αυτές τις μεγάλες αποφάσεις  περιμένει και από τη σημερινή κυβέρνηση ο Ελληνικός Λαός.
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