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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 16 Ιανουαρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Χαιρετισμός του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

και Βουλευτή Επικρατείας της Ν.Δ
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην αποψινή πρωτοχρονιάτικη εκδήλωση του Επιμελητηρίου Καρδίτσας  

Χρόνια Πολλά, Καλή Χρονιά.

Δεν μπορώ να είμαι μαζί σας, μαζί με τον επιχειρηματικό κόσμο του Νομού, για να σας ευχηθώ, επιτρέψτε  όμως να σας μεταφέρω μερικές σκέψεις μου. 

Η επιχειρηματική κοινότητα, έχει τη δυνατότητα να συνεισφέρει αποφασιστικά στην οικονομική και κοινωνική ζωή του τόπου. Αυτό, σε περιόδους κρίσιμες, όπως αυτή που διανύουμε, έχει  ιδιαίτερη σημασία. Ως Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, ως Υπουργός Ανάπτυξης και ως απλός Βουλευτής στήριξα και στηρίζω με όλες μου τις δυνάμεις τον επιμελητηριακό θεσμό. Επιτρέψτε μου να κάνω μια ειδική αναφορά στο νόμο 3419 του 2005 για τον εκσυγχρονισμό της επιμελητηριακής νομοθεσίας, ο οποίος έθεσε τα θεμέλια για τη λειτουργία των επιμελητηρίων στην νέα εποχή. 

Είχα δημιουργική συνεργασία με την Διοίκηση του Επιμελητηρίου Καρδίτσας. Συνεργασία που οδήγησε και στη δωρεά έκτασης 18,5 στρεμμάτων από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στο Επιμελητήριο Καρδίτσας για την ανέγερση ενός σύγχρονου επιμελητηριακού μεγάρου. Μια συνεργασία που συνεχίζεται και εκτείνεται προς κάθε κατεύθυνση.

Τα τελευταία χρόνια καταφέραμε όλοι μαζί, πολιτικοί του Νομού, Επιμελητήριο, Αυτοδιοίκηση και οι άλλοι φορείς, σημαντικές επιτυχίες που αναβαθμίζουν συνολικά την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεών μας και έχουν άμεσα οφέλη για ολόκληρη την κοινωνία. Δεν θα αναφερθώ με λεπτομέρεια στις νέες δομές, τα προγράμματα και τις υποδομές που δημιουργήθηκαν για την Καρδίτσα και τη Θεσσαλία τα τελευταία 6 χρόνια, όπως:
· τo ΕΑΠΝΑ-2 και τα Προγράμματα «Πίνδος» και «Αργιθέα»,

· η ολοκλήρωση και λειτουργία της ΒΙΠΕ Καρδίτσας, 
· η κατασκευή του αυτοκινητόδρομου Κεντρικής Ελλάδος (Ε-65), 
· η επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου στην Καρδίτσα και τα Τρίκαλα,

· το υδροηλεκτρικό εργοστάσιο στο Λεοντάρι,

· η σχολή στρατονομίας,

· ο Περιφερειακός Πόλος Καινοτομίας,
· το Κέντρο Ποιοτικού Ελέγχου Βάμβακος Θεσσαλίας στην Καρδίτσα, 
· το Κέντρο Έρευνας, Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας, αλλά και
· η με κάθε τρόπο στήριξη της Νομαρχιακής και Τοπικής Αυτοδιοίκησης.  
Η περιοχή μας θα απολαμβάνει τα οφέλη αυτών των υποδομών για πολλά χρόνια. Μαζί, ωστόσο, μπορούμε να επιτύχουμε ακόμη περισσότερα. Για το νομό μας και τη νέα γενιά. Για το 2010 στέλνω σε όλες και όλους τις καλύτερες ευχές μου. Να είναι μια χρονιά προκοπής και επιτυχίας, γεμάτο υγεία, ατομική και οικογενειακή ευτυχία. Είμαι πάντα δίπλα σας.
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