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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 18 Ιανουαρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας μίλησε σε εκδήλωση του Πανελλαδικού Συνδέσμου Παραπληγικών και Κινητικά Αναπήρων και μεταξύ των άλλων είπε:

Χρόνια Πολλά, Καλή Χρονιά, Καλή Δύναμη. Να είναι μια καλή χρονιά για όλους μας με περισσότερη έγνοια για σας τους αναπήρους, αλλά να είναι και μια καλή χρονιά για την Πατρίδα μας. Και αυτό μπορεί να γίνει συμμετέχοντες όλοι στην προσπάθεια εξόδου από την κρίση.

Θα αναφερθώ για το τι έκανε η Βουλή των Ελλήνων για σας.

Πρώτον, η έκθεση την οποία καταθέτει κάθε χρόνο η Εθνική Συνομοσπονδία ατόμων με Αναπηρία συζητείται από το 2008 και στη Διαρκή Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων και στην Ολομέλεια, ώστε ο Ελληνικός λαός, οι πολιτικές δυνάμεις, οι πολίτες αυτής της χώρας να γίνονται κοινωνοί των ζητημάτων τα οποία κάθε φορά αναδεικνύετε, αλλά και η Κυβέρνηση και τα κόμματα να τοποθετούνται απέναντι στα ζητήματα τα οποία θέτουν οι εκθέσεις σας. Η Βουλή δημιούργησε το 2008 τις υποδομές για να μπορούν τα άτομα με αναπηρία να παρακολουθούν από τα θεωρεία της τις Συνεδριάσεις της. Ειδικό ασανσέρ που μεταφέρει τα άτομα στα θεωρεία λειτουργεί πλέον, αλλά και δύο θεωρεία της Βουλής των Ελλήνων έχουν διαμορφωθεί με τέτοιο τρόπο ώστε να μπορούν τα άτομα με αναπηρία να παρακολουθούν τις Συνεδριάσεις της Ολομέλειας. Στη Βουλή έχει συσταθεί Επιτροπή η οποία παρακολουθεί συστηματικά όλα τα ζητήματα τα οποία έχουν σχέση με τα άτομα με αναπηρία. Με την τροποποίηση του Κανονισμού που έγινε τον Ιούνιο το 2008 δημιουργήθηκε Υποεπιτροπή η οποία λειτουργεί στο πλαίσιο της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής για την Ισότητα και αυτό είναι σημαντικό. 

Η Βουλή των Ελλήνων στέκεται δίπλα σας.
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