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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Χαιρετισμός του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

και Βουλευτή Επικρατείας 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στην εκδήλωση του Επιμελητηρίου Τρικάλων

Σας ευχαριστώ θερμά για την πρόσκληση στην εκδήλωσή σας και λυπάμαι που δεν μπορώ να είμαι μαζί σας για να σας δώσω από κοντά τις ευχές μου για τη νέα χρονιά. 

Είμαι βαθειά πεπεισμένος πως ο επιχειρηματικός κόσμος, έχει τη δυνατότητα να συνεισφέρει αποφασιστικά στην οικονομική και κοινωνική ζωή της χώρας. Αυτό το γεγονός, σε περιόδους κρίσιμες, όπως η αυτή που διανύουμε, είναι περισσότερο επίκαιρο από ποτέ.

Ως Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων, ως Υπουργός Ανάπτυξης και ως απλός Βουλευτής στήριξα και στηρίζω με όλες μου τις δυνάμεις τον επιμελητηριακό θεσμό. Επιτρέψτε μου να κάνω μια ειδική αναφορά στο νόμο 3419 του 2005 για τον εκσυγχρονισμό της επιμελητηριακής νομοθεσίας, ο οποίος έθεσε τα θεμέλια για τη λειτουργία των επιμελητηρίων στην νέα εποχή.
Η Δυτική Θεσσαλία, με τους Νομούς Καρδίτσας και Τρικάλων, έχουν κοινή ιστορία, δυνατότητες και προοπτική. Μια σειρά από μεγάλα έργα και υποδομές που δημιουργήθηκαν τα τελευταία χρόνια έβαλαν την περιοχή στο δρόμο της ανάπτυξης. Αναφέρω χαρακτηριστικά: 

· την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου στην Καρδίτσα και τα Τρίκαλα,

· τη ΒΙΠΕ Καρδίτσας που λειτουργεί και το ΒΙΟΠΑ Φαρκαδώνας που βρίσκεται σε εξέλιξη,
· το Πρόγραμμα «Πίνδος», 

· την κατασκευή του αυτοκινητόδρομου Κεντρικής Ελλάδος (Ε-65), 
· τον Περιφερειακό Πόλο Καινοτομίας,
· το Κέντρο Έρευνας, Τεχνολογίας και Ανάπτυξης Θεσσαλίας κ.λπ. 
Μαζί μπορούμε να καταφέρουμε ακόμη περισσότερα. Με ενότητα και ομοψυχία μπορούμε να ξεπεράσουμε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η χώρα μας από την  παγκόσμια χρηματοπιστωτική κρίση. 

Για το 2010 στέλνω σε όλες και όλους τις καλύτερες ευχές μου. Να είναι μια χρονιά προκοπής και επιτυχίας, γεμάτο υγεία, ατομική και οικογενειακή ευτυχία. 
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