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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 26 Ιανουαρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ομιλία του Βουλευτή Επικρατείας Ν.Δ. και 

πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

Δημήτρη Σιούφα
στη συζήτηση του σχεδίου Νόμου «Προστασία Δασών και Δασικών Εκτάσεων του Νομού Αττικής, σύσταση Ειδικής Γραμματείας Επιθεώρησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας και λοιπές διατάξεις»
Με το Άρθρο 6 παρ.3, δημιουργείται μία ακόμη «Ειδική Γραμματεία Επιθεώρησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας» (Ε.Γ.Ε.Π.Ε.) στην οποία υπάγεται το σύνολο των αρμοδιοτήτων και ελέγχων της συσταθείσας με τον Ν.3661/2008 (ΦΕΚ 89Α΄) Ειδικής Υπηρεσίας Επιθεωρητών Ενέργειας καθώς και η Ειδική Υπηρεσία Επιθεωρητών Περιβάλλοντος του Ν.2947/2001 (ΦΕΚ 228Α΄), ενώ προβλέπεται η έκδοση Π.Δ. για τη δομή και τις θέσεις του προσωπικού της Ειδικής Υπηρεσίας Επιθεωρητών Ενέργειας. 
Επαναλαμβάνω αυτό που είπα και πρόσφατα στη συζήτηση για τον Προϋπολογισμό του 2010: 

Δίχως να αμφισβητείται η αναγκαιότητα αλλαγών σε επίπεδο διακυβέρνησης, οι συχνές τροποποιήσεις και ιδίως οι μετακινήσεις αρμοδιοτήτων και η δημιουργία νέων Γενικών και Ειδικών Γραμματειών με την παράλληλη σύσταση νέων Ειδικών Υπηρεσιών που καλούνται να δικαιολογήσουν τις αλλαγές αυτές (δίνοντας ένα πλασματικό εύρος εποπτείας στις νέες Ειδικές Γραμματείες) δημιουργούν πολλά προβλήματα σε διοικητικό, υπηρεσιακό και διαχειριστικό επίπεδο και παράλληλα προκαλούν αύξηση των κέντρων κόστους της Κυβέρνησης. 

Έτσι από τη παλαιά διάρθρωση του ΥΠΕΧΩΔΕ μετονομάζεται η κεντρική Γενική Γραμματεία σε Περιβάλλοντος, διατηρείται η Ειδική Γραμματεία Υδάτων, μεταφέρεται η Γενική Γραμματεία Δημοσίων Έργων και η Γενική Γραμματεία Συγχρηματοδοτούμενων Δημόσιων Έργων στο Υπουργείο Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, μεταφέρεται από το παλαιό Υπουργείο Ανάπτυξης η κεντρική Γενική Γραμματεία μετονομάζοντάς τη σε Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής καθώς και η Ειδική Γραμματεία Διεθνούς Ενεργειακής Πολιτικής και ταυτόχρονα προσθέτετε και εσείς με τη σειρά σας μία ακόμα Ειδική Γραμματεία την Επιθεώρησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Λαβύρινθος.

Αναλογίζεται κανείς ότι όλες αυτές οι μετακινήσεις, οι συγχωνεύσεις και διαιρέσεις τομέων ευθύνης και αρμοδιοτήτων έχουν δημιουργήσει Υπουργεία με κατεσπαρμένες υπηρεσίες, με υπαλλήλους διαφορετικής κατάρτισης και γνωστικών αντικειμένων αλλά και υπουργεία χωρίς ένα ομοιογενές σχήμα χωρίς ενιαία ταυτότητα και όραμα.  Μάλιστα αν συνειδητοποιήσουμε ότι παράλληλα με την μετακίνηση αρμοδιοτήτων ανά τα Υπουργεία μεταφέρονται και οι αρμοδιότητες εποπτείας των Οργανισμών και Φορέων του Δημοσίου διαπιστώνουμε ξεκάθαρα γιατί οι εποπτεύουσες δημόσιες υπηρεσίες αδυνατούν να ασκήσουν το έργο τους παρά τη συνεχή αύξηση του κόστους λειτουργίας τους. 
Επισημαίνεται ότι η συγχώνευση 2 ή 3 Υπουργείων όταν συνοδεύεται από πολλαπλάσια αύξηση των γραφείων Γενικών και Ειδικών Γραμματέων, λόγω του κόστους των γραφείων αυτών (μισθοδοσίες μετακλητών και αποσπασμένων, λειτουργικά κόστη τόσο των γραφείων όσο και των ειδικών υπηρεσιών που συστήνονται μαζί κλπ) επιφέρει τελικά αύξηση αντί για μείωση του κόστους λειτουργίας της Κυβέρνησης. Συνεπώς η μείωση του αριθμού των Υπουργείων όταν συνοδεύεται από αύξηση των Γενικών και Ειδικών Γραμματειών επιφέρει αντίθετα από τα επιδιωκόμενα αποτελέσματα τόσο στην καταπολέμηση της γραφειοκρατίας και των σχέσεων αυτής όσο και στην περιστολή των κρατικών δαπανών.

Δεν έχουμε καταλάβει ότι, αυτό που λείπει από τη διοίκηση και τους ελεγκτικούς μηχανισμούς της χώρας δεν είναι πέντε ακόμα Ειδικές Γραμματείες και δέκα ακόμα Ειδικές Υπηρεσίες (ή Αυτοτελή Γραφεία, όπως κατ΄επανάληψη έγινε την τελευταία δεκαπενταετία) αλλά μία σταθερή κυβερνητική δομή για τουλάχιστον 10-15 χρόνια. Η αποδοχή μιας τέτοιας πρότασης θα έχει πολλαπλά οφέλη στο επίπεδο της παραγωγικότητας και της αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών, που συνδέεται άμεσα και με τη μείωση του λειτουργικού τους κόστους.

Θα κλείσω με το βασικό πρόβλημα της λειτουργίας της κρατικής μηχανής και γενικότερα της Δημοκρατίας μας.

ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΝΟΜΩΝ. Αυτό αποτελεί τον πυρήνα σωρείας προβλημάτων και δυσλειτουργιών. Και αυτό φέρνει στο μυαλό μου το λεχθέν από τον Ροΐδη στα τέλη του 19ου αιώνα. Εξαιρετικά παραγωγική η Ψήφιση Νόμων. Δεν χρειάζονται άλλοι μόνο ένας, αυτός που θα επιβάλλει την εφαρμογή όλων των άλλων. Εξαιρετικά επίκαιρο και σήμερα αυτό. 
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