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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 19 Φεβρουαρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Δημήτρης Σιούφας, απέστειλε στον Πρόεδρο της Βουλής των Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας Μάριο Κάρογιαν, την κάτωθι επιστολή με αφορμή τη μεταφορά στην Κύπρο της έκθεσης του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία «Μίκης Θεοδωράκης, συνθέτης - πολιτικός - στοχαστής»:

«Είμαι ιδιαίτερα συγκινημένος που σήμερα μεταφέρεται στην Κύπρο η έκθεση του Ιδρύματος της Βουλής για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία «Μίκης Θεοδωράκης, συνθέτης - πολιτικός - στοχαστής» και πραγματοποιούνται τα εγκαίνιά της. Η έκθεση αυτή που εγκαινιάστηκε στις 12 Μαρτίου του 2009 στην Αθήνα από τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κάρολο Παπούλια, διήρκησε πολλούς μήνες και προσέλκυσε μεγάλο αριθμό επισκεπτών. Αποτέλεσε σημαντικό πολιτικό και πολιτιστικό γεγονός της χρονιάς που πέρασε.

Όπως ενθυμείστε, είχαμε συμφωνήσει, κατά τη συνάντησή μας στη Λευκωσία, την 1η Ιουλίου του 2009, η έκθεση για το Μίκη Θεοδωράκη να αποτελέσει τη συμβολή της Βουλής των Ελλήνων στις εκδηλώσεις που γίνονται εφέτος στην Κύπρο για τη συμπλήρωση 50 ετών από την ανεξαρτησία της.

Ο Μίκης Θεοδωράκης υπήρξε και παραμένει, ως συνθέτης, ως πολιτικός και ως διανοούμενος – στοχαστής, ταυτισμένος με τον αγώνα των αδελφών Κυπρίων για μια ελεύθερη Κύπρο. Επανενωμένη και απαλλαγμένη από τα στρατεύματα κατοχής.

Είμαι βέβαιος ότι η έκθεση αυτή θα σημειώσει και στην Κύπρο ανάλογη επιτυχία. Θα θυμίσει πολλά στους παλαιότερους, αλλά και θα δώσει την ευκαιρία στη νεότερη γενιά να πληροφορηθεί πολλά για τη δράση αυτού του πολυτάλαντου μεγάλου Έλληνα.

Παράλληλα, μπορεί –πιστεύω- να αποτελέσει ένα ακόμη σημαντικό βήμα για την περαιτέρω ενίσχυση της συνεργασίας της Βουλής των Ελλήνων και της Βουλής των Αντιπροσώπων, για την οποία εργαστήκαμε συστηματικά τα τελευταία χρόνια και οι προκάτοχοί μας και εμείς.

Με τις θερμότερες ευχές μου.»
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