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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων και Βουλευτής Επικρατείας Δημήτρης Σιούφας έκανε την παρακάτω δήλωση για την επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου στην Καρδίτσα: 

«Το φυσικό αέριο είναι ήδη στη Δυτική Θεσσαλία και είναι μέρος της καθημερινότητας και των πολιτών της Καρδίτσας. Κάτι που φάνταζε ουτοπικό μερικά μόλις χρόνια πριν, αποτελεί σήμερα απτή πραγματικότητα. 

Όπως είναι γνωστό, οι έννοιες Ανάπτυξη και Ενέργεια είναι άρρηκτα δεμένες μεταξύ τους. Η επέκταση του δικτύου φυσικού αερίου στη Δυτική Θεσσαλία, ένα έργο 53 εκατ. ευρώ, το μεγαλύτερο έργο υποδομής στη Δυτική Θεσσαλία, αλλάζει ολοκληρωτικά την οικονομία των Νομών Καρδίτσας και Τρικάλων. Επιχειρήσεις, φορείς, δημόσιες υπηρεσίες και πολίτες έχουν πλέον στη διάθεσή τους τη νέα φθηνή και «καθαρή» ενέργεια. 

Το δίκτυο πόλεως προχωρεί με γοργούς ρυθμούς. Το αποδεικνύουν τα έργα από άκρη σε άκρη της Καρδίτσας και των Τρικάλων. Το φανερώνουν και τα στοιχεία της ΕΠΑ Θεσσαλίας. Έως τον Φεβρουάριο υπογράφηκαν συνολικά 1.834 συμβόλαια στην Καρδίτσα και 433 στα Τρίκαλα, για σύνδεση με το δίκτυο, η κάλυψη του οποίου φτάνει τα 31.277 μέτρα στην Καρδίτσα και 27.455 στα Τρίκαλα, και επεκτείνεται συνεχώς.

Παράλληλα, θέλω να χαιρετήσω την έναρξη της συνεργασίας του Δήμου Καρδίτσας με την ΕΠΑ Θεσσαλίας για την παροχή φυσικού αερίου σε δημοτικά κτήρια και ιδιαίτερα σε 40 σχολεία της πόλης μας. Η εξοικονόμηση πόρων αναμένεται να είναι σημαντική, γεγονός ιδιαίτερης σημασίας σε περιόδους δημοσιονομικής πειθαρχίας. Οι πόροι που αποδεσμεύονται μπορούν έτσι να  κατευθυνθούν σε νέες υπηρεσίες προς τους πολίτες.
Αισθάνομαι ιδιαίτερη ικανοποίηση για αυτή την αναπτυξιακή εξέλιξη στη Δυτική Θεσσαλία από την απόφασή μου να επεκταθεί το δίκτυο φυσικού αερίου στους δύο Νομούς.»
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