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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ομιλία του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

κατά τη συζήτηση στην Ολομέλεια της Βουλής

 του νομοσχεδίου του Υπουργείου Οικονομικών

«Ελληνικό Στατιστικό Σύστημα (ΕΛ.Σ.Σ.). 

Σύσταση της Ελληνικής Στατιστικής (ΕΛ.ΣΤΑΤ.) ως Ανεξάρτητης Αρχής» 

 «Το συζητούμενο νομοσχέδιο είναι πράγματι εξαιρετικά ενδιαφέρον. Είναι εξαιρετικά ενδιαφέρον, γιατί από την ανάλυσή του προκύπτει ότι η δομή του το εντάσσει στο Ευρωπαϊκό Σύστημα Στατιστικής και βεβαίως, γίνεται φανερό ότι προφανώς έχει παρακολουθήσει και τη Σύσταση 217 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, που αναφέρεται σε ζητήματα ανεξαρτησίας, υπευθυνότητας αλλά και ακεραιότητας των Εθνικών Στατιστικών Αρχών. 

Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο η Νέα Δημοκρατία, τόσο με τον Εισηγητή της όσο και με τον Κοινοβουλευτικό Εκπρόσωπο, ψηφίζει αυτό το νομοσχέδιο επί της αρχής. 

Θα μου επιτρέψετε επίσης, να σημειώσω ότι ελπίζω ότι το Υπουργείο Οικονομικών έλαβε υπόψη το καλύτερο στατιστικό σύστημα που υπάρχει στον κόσμο, που είναι το σύστημα του Καναδά, με την δομή την οποία έχει, την αποτελεσματικότητα, αλλά και η ακρίβεια των στατιστικών στοιχείων. Πιστεύω ότι εσείς και οι συνεργάτες σας θα αντλήσατε από αυτό το στατιστικό σύστημα του Καναδά, την πλούσια εμπειρία την οποία έχει, για να φέρετε αυτό το νομοσχέδιο στη Βουλή.

Θα σταθώ τώρα σε μια σειρά από παρατηρήσεις πάνω στα διάφορα ζητήματα, που προκύπτουν. Βλέπω ότι την κατ’ εξοχήν δικαιολογία για να μετατρέψετε σε Ανεξάρτητη Αρχή αυτό το νομοσχέδιο, την στηρίζετε στο γεγονός ότι έγινε το 2004 η Δημοσιονομική Απογραφή. Με όλες όμως, τις ενέργειες τις οποίες κάνετε στη συνέχεια –και με αυτό το νομοσχέδιο- δικαιολογείται απόλυτα αυτή η κίνηση που έγινε το 2004 για τη Δημοσιονομική Απογραφή. 

Παρατήρηση πρώτη, κύριε  Υπουργέ. Μιλάτε στο άρθρο 4, ότι θα καταρτίζεται τριετές Ελληνικό Στατιστικό Πρόγραμμα. Το ερώτημά μου είναι, γιατί να είναι τριετές, όταν η Ευρωπαϊκή Στατιστική Υπηρεσία καταρτίζει, λόγω του μεγάλου χρονικού διαστήματος που μεσολαβεί για τη συγκέντρωση των στοιχείων, πενταετές κυλιόμενο στατιστικό πρόγραμμα; Θα ήθελα ευθέως να σας το θέσω. Απαντήσετε μου, γιατί το ελληνικό να είναι τριετές; Υπάρχει κάποια ιδιαιτερότητα; Γιατί δεν παρακολουθεί το ευρωπαϊκό στατιστικό σύστημα, αφού όλη η προσαρμογή αυτής της νέας Ανεξάρτητης Αρχής, γίνεται για να παρακολουθήσει αυτό το ευρωπαϊκό στατιστικό σύστημα;

Η άλλη παρατήρηση είναι ότι στο άρθρο 1, αναφέρεται ότι θα αναρτήσετε αργότερα τους φορείς στην ιστοσελίδα της Ανεξάρτητης Αρχής. Ποιοι είναι αυτοί οι φορείς οι οποίοι θα αναρτηθούν και οι οποίοι δίνουν ή δέχονται στατιστικά στοιχεία; 

Θα ήθελα να κάνω επίσης, άλλες δύο επισημάνσεις. Η μία παρατήρηση συναρτάται βεβαίως, και με αυτό το οποίο σας είπα στην αρχή. Μιλάτε σε ορισμένα σημεία για το Διοικητικό Συμβούλιο και τον Πρόεδρο της ΕΛ.ΣΤΑΤ. Ποιος είναι ο φορέας; Ποια είναι η υπηρεσία; Είναι το Διοικητικό Συμβούλιο ή αόριστα η ΕΛ.ΣΤΑΤ.; Αυτό έχει ένα εννοιολογικό πρόβλημα και θα το βρείτε αργότερα μπροστά σας.

Στο άρθρο 12, που έχετε τα προσόντα που πρέπει να έχει ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου, λέτε μία σειρά από την επαγγελματική του εξειδίκευση, για τον διδακτορικό τίτλο σπουδών. Εγώ θα πρότεινα, να βάλετε να έχει και μία εμπειρία γύρω από αυτό το αντικείμενο και όχι να είναι κάποιος, ο οποίος μπορεί να έχει τα επαγγελματικά προσόντα ή τους τίτλους σπουδών, αλλά να μην έχει, ούτε ο Πρόεδρος ούτε ο Αντιπρόεδρος, την ανάλογη με το θέμα εμπειρία.

Και το λέω αυτό –ιδιαίτερα το τελευταίο- με την παρατήρηση ότι στις χθεσινές τροποποιήσεις, τις οποίες φέρατε, γράφετε ότι αυτή να «εγκρίνεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΣΤΑΤ» να γίνει «εγκρίνεται από την ΕΛΣΤΑΤ». Να μας εξηγήσετε ποια είναι η διαφορά. Η ΕΛΣΤΑΤ είναι κάτι το αόριστο. Το Διοικητικό Συμβούλιο που διοικεί την ΕΛΣΤΑΤ, είναι αυτό το οποίο πράγματι και αποφασίζει, εγκρίνει, απορρίπτει, παρακολουθεί τη λειτουργία αυτής της ανεξάρτητης αρχής. Και δεν μπορώ να κατανοήσω γιατί κάνατε αυτήν την τροποποίηση, ενώ στον αρχικό σας σχεδιασμό είχατε το σχετικό κείμενο. 

Και έρχομαι τώρα σε κάτι άλλο, για να μπω για λίγο στο κλίμα των ημερών, κύριε Υπουργέ. Τον τελευταίο καιρό, παρά το γεγονός ότι η αξιωματική αντιπολίτευση, ως μοναδική στα μεταπολιτευτικά χρονικά, στηρίζοντας τη χώρα σας είπε στον οικονομικό τομέα προχωρήστε και  πάρτε αποφάσεις και σας στηρίζουμε για την έξοδο της χώρας από τη κρίση, συνεχώς παίρνετε πρωτοβουλίες, οι οποίες διασπούν το εθνικό μέτωπο και δεν πρέπει να το πράξετε αυτό. Είναι τόσο κρίσιμες οι στιγμές που το εθνικό μέτωπο πρέπει να παραμείνει αρραγές και ενωμένο για να στείλει το μήνυμα και στην κοινωνία και στο εξωτερικό ότι εδώ είμαστε πράγματι αποφασισμένοι να αντιμετωπίσουμε τις επιπτώσεις από την παγκόσμια οικονομική κρίση, αλλά ενδεχομένως και ό,τι άλλες διαχρονικές ανεπάρκειες υπάρχουν, για να μπορέσουμε να σταθούμε πραγματικά όρθιοι και ως μέλη της ευρωπαϊκής οικογένειας, αλλά και λόγω της ιστορίας αυτού του τόπου. 

Και η δεύτερη επισήμανση, την οποία ήθελα να κάνω. Αν δείχνατε την ίδια δραστηριότητα που δείχνει η κοινοβουλευτική σας ομάδα και την ταχύτητα με την οποία λειτουργεί, με το να συστήνονται οι εξεταστικές επιτροπές και σε κυβερνητικό επίπεδο και παίρνετε με την ίδια ταχύτητα αποφάσεις, αυτό θα ήταν πολύ καλύτερο και για τους Έλληνες και για την Ελλάδα και για την ίδια την Κυβέρνηση. Γιατί σας είπα και  άλλη φορά ότι δεν δικαιούστε για να αποτύχετε. Εν τούτοις, όμως, χάνετε πάρα πολύ χρόνο με το να σκέφτεστε συνεχώς τι πρόκειται να αποφασίσετε, να μην αποφασίζετε, αυτό να κάνει ακόμη δυσμενέστερα τα πράγματα, να έχετε χαθεί μέσα σε ένα κλίμα διαβουλεύσεων και συζητήσεων για τις συζητήσεις και με αυτόν τον τρόπο να στέλνετε αντιφατικά μηνύματα και στην κοινωνία και στον επιχειρηματικό κόσμο και στις αγορές. 

Θα επανέλθω σε αυτό το οποίο σας είπα και στη συζήτηση του Προϋπολογισμού. Η εθνική συνεννόηση πρέπει να διαφυλαχθεί ως κόρη οφθαλμού. Μην κάνετε ενέργειες και πράξεις που τη διαταράσσουν, γιατί από αυτό δεν θα ζημιωθεί μόνο η Κυβέρνηση, θα ζημιωθεί ο ελληνικός λαός, θα ζημιωθεί η πατρίδα μας για όλα τα επόμενα χρόνια.»
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