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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 10 Μαρτίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Σημεία ομιλίας του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων 

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο νομοσχέδιο για την ιθαγένεια

· Η Ελλάδα αντιμετωπίζει ως ποσοστό του πληθυσμού της το σοβαρότερο μεταναστευτικό πρόβλημα από όλες τις χώρες της Ε.Ε.

· Η κατεύθυνση και η σύνθεση των μέτρων αντιμετώπισης θα καθορίσουν το μέλλον της Χώρας και του Ελληνικού Έθνους.

· Λόγω αυτής ακριβώς της σοβαρότητας του προβλήματος για το παρόν και το μέλλον δεν έχουν θέση προχειρότητες, ερασιτεχνισμοί και ανευθυνότητες όσον αφορά τα μέτρα και το νομοθετικό πλαίσιο που θα τα ορίσει.

· Το πρόβλημα της Χώρας είναι σχετικά νεώτερο από ανάλογα άλλων χωρών π.χ. Γερμανίας, Γαλλίας, Βρετανίας, Ισπανίας, Πορτογαλίας.

· Μια λογική προσέγγιση θα ήταν η υιοθέτηση των άριστων δοκιμασμένων πρακτικών χωρών με ανάλογα προβλήματα και σχετικά συγγενές κοινωνικο-οικονομικό προφίλ με την Ελλάδα, όπως σας πρότεινε ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Αντώνης Σαμαράς.

· Η καταγραφή των πρακτικών που επέτυχαν όπως και ιδιαίτερα εκείνων που απέτυχαν πρέπει να προηγηθεί του σχεδιασμού των προτεινόμενων μέτρων. Η διαδικασία αυτή μπορεί να ολοκληρωθεί σε διάστημα 3 - 6 μηνών ύστερα από συνεννοήσεις με αντίστοιχες αρχές χωρών της Ε.Ε., αλλά και σε συνεννοήσεις και προεργασίες με όλες τις πολιτικές δυνάμεις της Χώρας.

· Η γνώση και κατανόηση της Ευρωπαϊκής εμπειρίας είναι στοιχειώδης όρος προ της οποιασδήποτε ελληνικής πρωτοβουλίας και δεν το πράξατε. Η υιοθέτηση των άριστων πρακτικών είναι ουσιώδες στοιχείο πρόνοιας όπως και η αποφυγή επανάληψης αποτυχημένων πειραμάτων. Γιατί να προσπαθούμε εμείς εδώ να ανακαλύψουμε την πυρίτιδα και τον τροχό και μετά να το μετανιώσουμε πικρά.

· Μην επιμένετε σ’ αυτό το Νομοσχέδιο.

· Την ώρα της μεγάλης κρίσης έχετε ανοίξει μια σειρά από αλληλένδετα θέματα. Εκλογικό Νόμο, Διοικητική μεταρρύθμιση, απόδοση ιθαγένειας.

· Το πρόβλημα της χώρας είναι αν θα ψηφίσουν ή όχι στις δημοτικές εκλογές 250.000 μετανάστες; Δεν έχουμε βγάλει όλοι μας φοβούμαι συμπεράσματα από τα μηνύματα της αποχής. 3.000.000 συμπολίτες μας στις Ευρωεκλογές και εθνικές εκλογές.

· Δεν κατανοεί κανείς γιατί βιάζεσθε γι’ αυτό το θέμα. Αυτή είναι η προτεραιότητά σας έναντι άλλων πιο σημαντικών στην αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης, στην αναμόρφωση της φορολογίας, την Παιδεία, την Υγεία, την Κοινωνική Ασφάλιση, στην ψήφο των Ελλήνων της Διασποράς, στην απορρόφηση του ΕΣΠΑ, στην έξοδο από το πάγωμα της χρηματοδότησης, εν εξελίξει επενδυτικών προγραμμάτων, της συγκρότησης κοινής αποδοχής μεταναστατευτικής πολιτικής.
· Θα φέρετε ιστορική ευθύνη αν ψηφίσετε αυτό το Νομοσχέδιο.

· Ο Θεός της Ελλάδος, να σας φωτίσει.
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