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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 21 Απριλίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ομιλία του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

Δημήτρη Σιούφα

στην παρουσίαση της επανέκδοσης των ποιημάτων 

του Αλέξανδρου Παναγούλη

Κάθε ιστορική εποχή έχει τις εμβληματικές μορφές της. Ο Αλέξανδρος Παναγούλης είναι η κορυφαία εμβληματική μορφή του αγώνα κατά της δικτατορίας. Μια φωτεινή προσωπικότητα μέσα στο σκοτάδι εκείνης της εποχής. Ένα λαμπρό και θαρραλέο πνεύμα που διακινδύνευσε ζωή και ελευθερία για να κρατήσει όρθιο το φρόνημα του λαού και να διασώσει την τιμή 

της δημοκρατίας.

Συνδύαζε τις αρετές, σπάνιες σε συνδυασμό, του διανοούμενου και του μαχητή. Έφερε μια οικογενειακή παράδοση εθνικών αγώνων και είχε όραμα για το μέλλον της πατρίδας μας.

Δεν λύγισε όταν πιάστηκε, δεν παραδόθηκε όταν φυλακίστηκε. Αγωνίστηκε με κάθε τρόπο, με κάθε μέσο, σε κάθε τόπο. Πολύ πέρα από ότι θεωρούμε ανθρώπινα δυνατό. Και έγινε παράδειγμα ανδρείας και δημοκρατικού φρονήματος. Η δίκη του μεταβλήθηκε σε γεγονός μεγάλης δημοκρατικής ανάτασης του Ελληνικού Λαού. Με τον Αλέξανδρο Παναγούλη στο εδώλιο του κατηγορουμένου δίκαζε η δημοκρατία και δικάζονταν η δικτατορία. 

Και έγινε σύμβολο στην Πατρίδα και τον Κόσμο. Και τα σύμβολα είναι πάντα πιο δυνατά και πιο διαρκή από τους ανθρώπους που τα ενσαρκώνουν. 

Η αποκατάσταση της ελευθερίας τον οδήγησε στο ναό της Δημοκρατίας, τη Βουλή των Ελλήνων. Αλλά το νήμα της ζωής του κόπηκε αιφνίδια και νωρίς. Η μοίρα δεν θέλησε ο Αλέξανδρος Παναγούλης να γεράσει, να υποστεί τη φυσική, ανθρώπινη φθορά.

Θέλησε να μείνει σύμβολο παντοτινό, ως νέος αγωνιστής μιας χώρας, ενός λαού με μακρά παράδοση δημοκρατίας.

Σήμερα ξαναπαίρνουμε στα χέρια μας τα ποιήματά του. 

Για να μη λησμονήσουμε ότι το πνεύμα της ελευθερίας είναι ακόμα πιο δυνατό όταν είναι καλλιεργημένο. Για να μη λησμονήσουμε ότι η δύναμη της ελευθερίας και της δημοκρατίας βρίσκονται στο πνεύμα, τις αξίες και τις ιδέες που ενσαρκώνουν και υπηρετούν.

Σήμερα τιμούμε και πάλι τους αγώνες και τη ζωή που έθεσε στην υπηρεσία του Ελληνικού Λαού ο Αλέξανδρος Παναγούλης.

Αλλά η σημαντικότερη τιμή στη μνήμη του είναι ο δικός μας συνεχής αγώνας για την ελευθερία και τη δημοκρατία του Ελληνικού Λαού. 

Έχει λεχθεί με σοφία ότι όποιος λαός χάνει τη μνήμη του, χάνει την ύπαρξή του.
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