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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 22 Απριλίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ομιλία του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

κατά τη συζήτηση του νομοσχεδίου 

«Ταυτότητα κτιρίων, υπερβάσεις δόμησης και άλλες αλλαγές χρήσης, μητροπολιτικές αναπλάσεις και άλλες διατάξεις»

Με το παρόν σχέδιο νόμου, ουσιαστικά η κυβέρνηση διορθώνει το λάθος της να καταργήσει τη διάταξη που προώθησε η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και ο πρώην υπουργός ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. κ. Γιώργος Σουφλιάς. 

Όπως γνωρίζετε με το άρθρο 41 του ν. 3775/2009 τον Ιούλιο του 2009, η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας με απλουστευμένο τρόπο ρύθμισε το ζήτημα των ημιυπαίθριων χώρων. 

Μία από τις πρώτες πρωτοβουλίες της νέας κυβέρνησης ήταν η αναστολή εφαρμογής της διάταξης αυτής με Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου στις 29 Οκτωβρίου 2009. Και αυτό ήταν ένας από τους λόγους που διογκώθηκε το δημοσιονομικό έλλειμμα του 2009 με τις γνωστές συνέπειες που βιώνουμε σήμερα. 

Κατ’ αρχάς εκτιμώ ότι και σ’ αυτή την πρωτοβουλία σας, χρειάστηκε να περάσουν 6 μήνες για να αποσαφηνίσετε την πολιτική σας. Βεβαίως χρειάζεται μελέτη και προετοιμασία για μια νομοθετική πρωτοβουλία. Και επισημαίνω ότι ανάλογη προσοχή δεν επιδείχτηκε στο ζήτημα της αύξησης των τελών κυκλοφορίας, όπως σας είχε επισημάνει και ο Πρόεδρος της Βουλής κ. Πετσάλνικος και ομολόγησε και ως λάθος ο ίδιος ο Πρωθυπουργός. Όμως το λάθος έμεινε και δεν διορθώθηκε, παρά την ταλαιπωρία και την επιβάρυνση που υπέστησαν εκατοντάδες χιλιάδες κάτοχοι Ι.Χ.

Με την ευκαιρία αυτή θα ήθελα να σας υποβάλω δύο ερωτήσεις:

1ον 
Σύμφωνα με δημοσιευθείσες πληροφορίες εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες, γράφεται περίπου 300.000 μη δυνάμενοι να ανταποκριθούν στην υπερβολική αύξηση των τελών κυκλοφορίας κατέθεσαν στις Δ.Ο.Υ. τις πινακίδες κυκλοφορίας των αυτοκινήτων τους. Ποιά ήταν η δημοσιονομική απώλεια σε σχέση με αυτά που θα εισέπραττε το Δημόσιο με τα παλαιά τέλη κυκλοφορίας;

2ον 
Καταργήσατε τη διάταξη για την απόσυρση. Αποζημιώθηκαν οι πολίτες που είχαν προχωρήσει τις σχετικές διαδικασίες θεωρώντας ότι το Κράτος έχει συνέχεια;

Η κυβέρνηση, σήμερα, υποστηρίζει ότι η νέα ρύθμιση δεν έχει εισπρακτικό χαρακτήρα και ότι το σύνολο των εσόδων που θα εισπραχθούν θα καταχωρηθούν σε «πράσινους κωδικούς» και θα χρηματοδοτήσουν το πράσινο ταμείο. 

Εκτιμώ ότι στην παρούσα συγκυρία πρόκειται για λανθασμένη επιλογή. Τα έσοδα από την προτεινόμενη ρύθμιση για την διατήρηση των αυθαιρέτων χώρων και χρήσεων θα πρέπει να διατεθούν στο μεγαλύτερο μέρος τους, αν όχι στο σύνολό τους για τη μείωση του δημοσίου χρέους ή του ελλείμματος. Αυτή είναι και αυτή πρέπει να είναι η προτεραιότητά μας. Και το υποστηρίζει αυτό ο ομιλών που ως υπουργός Ανάπτυξης, εισηγήθηκα την ψήφιση του ν. 3468/2006 για το νέο πλαίσιο αδειοδότησης και τα κίνητρα για την ενίσχυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, δηλαδή της πράσινης ανάπτυξης. Και όπως γνωρίζετε ο ν. 3468/2006, αποτέλεσε την αφετηρία και για την αξιοποίηση της ηλιακής ενέργειας στην παραγωγή ηλεκτρισμού στη χώρα μας. 

Υπενθυμίζω ότι ενώ το 2004, η συνολική εγκατεστημένη ισχύς από φωτοβολταϊκά πάρκα στη χώρα μας ανερχόταν μόλις σε 0,3 MW, στο τέλος του 2009 ανήλθε σε 50 MW, με δυναμική να υπερβεί εφέτος κατά πολύ τα 100 MW. Σημειώνω ότι χάρις το ν. 3468/2006 αλλά και τις παρεμβάσεις που έγιναν στην προηγούμενη 5-ετία στην ενίσχυση των δικτύων μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας, η εγκατεστημένη ισχύς από ΑΠΕ στην περίοδο αυτή τριπλασιάστηκε προσεγγίζοντας στο τέλος του 2009 τα 1.500 MW. 

Όλοι συμφωνούμε με την ενίσχυση της συμμετοχής των ΑΠΕ στο ενεργειακό ισοζύγιο της χώρας. Όλοι οφείλουμε να στηρίζουμε, έμπρακτα με πολιτικές παρεμβάσεις, το στόχο για ένα καλύτερο περιβάλλον, βασική προϋπόθεση για την ποιότητα ζωής. Είναι χρέος μας στις νεώτερες γενιές. 

Όμως, επαναλαμβάνω, ότι η πρώτη προτεραιότητά μας πρέπει να είναι η αντιμετώπιση της σημερινής, δύσκολης δημοσιονομικής συγκυρίας. Να στείλουμε το μήνυμα σε όλους ότι είμαστε αποφασισμένοι να τα καταφέρουμε. Η χώρα μας έχει τις δυνατότητες να επανέλθει στους αναπτυξιακούς ρυθμούς της περιόδου 2000-2008. 
Αναπτυξιακούς ρυθμούς που στηρίζουν την απασχόληση και την κοινωνική συνοχή. Έχει μεγάλα αναπτυξιακά αποθέματα αυτή η χώρα. Τα έχουμε καταφέρει και κάτω από δυσκολότερες συνθήκες. Αυτό δεν πρέπει να το ξεχνά κανείς. Δεν είναι όλα γκρίζα και δεν πρέπει να καλλιεργούμε τέτοιο κλίμα. Μπορούμε και τώρα. Με πρόγραμμα, πολιτικές και συνέπεια, λόγων και πράξεων. Κυρίως, με λίγα λόγια και περισσότερες πράξεις. Αυτό είναι το χρέος μας σήμερα. Το χρέος όλων.
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