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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 19 Μαΐου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

ΣΤΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 

«ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΤΩΝ Α.Π.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΑΛΛΑΓΗΣ»

-----------------------------------------
Αναμφισβήτητα, κάθε νομοθετική πρωτοβουλία που αποσκοπεί στην προώθηση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας αποτελεί θετικό βήμα.
Για οικονομικούς, ενεργειακούς αλλά και περιβαλλοντικούς σκοπούς. Έχει ιδιαίτερη οικονομική σημασία, καθώς η προώθηση των Α.Π.Ε, προσελκύει μεγάλης κλίμακας επενδύσεις (δηλαδή τον αναγκαίο φρέσκο αέρα για την αύξηση του εθνικού εισοδήματος που χρειαζόμαστε τόσο πολύ σήμερα) αλλά και συμβάλλει στη μείωση της εξάρτησης της χώρας από εισαγωγές ενεργειακών πόρων, ενός ακόμη επιβαρυντικού παράγοντα για το υψηλό έλλειμμα στο εμπορικό ισοζύγιο και στο έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών (επισημαίνω ότι η χώρα δαπανά για εισαγωγές ενεργειακών πόρων.
Έχει μεγάλη ενεργειακή σημασία, καθώς η ενεργειακή επάρκεια και η ομαλή τροφοδοσία της χώρας (όπως και κάθε χώρας) αποτελεί την αναγκαία και ικανή συνθήκη για την ανάπτυξη και την ευημερία.

Έχει αναμφισβήτητα θετικές επιπτώσεις στο περιβάλλον, καθώς μεγαλύτερη συμμετοχή των Α.Π.Ε. στο ενεργειακό ισοζύγιο ισοδυναμεί με λιγότερες εκπομπές αερίων ρύπων, προϋπόθεση για την αντιμετώπιση του φαινομένου της κλιματικής αλλαγής και για ένα καλύτερο περιβάλλον για τις επόμενες γενιές.

Δεν έχω καμία αμφιβολία για τις καλές προθέσεις της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής όσον αφορά το παρόν νομοσχέδιο.

Διακρίνω θετικές προθέσεις στο ζήτημα της σμίκρυνσης του χρόνου αδειοδότησης των Α.Π.Ε. Επίσης, βρίσκεται στη σωστή κατεύθυνση η παροχή αυξημένων οικονομικών κινήτρων για τις επενδύσεις στη συμπαραγωγή χαμηλής ισχύος αλλά και στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από βιομάζα.

Είναι σημαντικό να επιμείνουμε στην προώθηση των τεχνολογιών αυτών που μπορούν αθροιζόμενες να συμβάλλουν σημαντικά στην περαιτέρω ενίσχυση του συστήματος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Ειδικά η προώθηση των επενδύσεων σε νέες μονάδες συμπαραγωγής σε ξενοδοχεία, σε νοσοκομεία κ.λπ. συμβάλλει σημαντικά στην εξοικονόμηση ενέργειας και ορθά ενθαρρύνεται.

Επίσης, στα θετικά σημεία του νομοσχεδίου, συμπεριλαμβάνω :

· Την παροχή αυξημένου τιμολογιακού κινήτρου κατά 20% στις επενδύσεις σε έργα ΑΠΕ που δεν θα επιχορηγούνται από τον Αναπτυξιακό νόμο ή το Ε.Π.ΑΝ

· Την πίστωση μέρους του ειδικού τέλους των Α.Π.Ε. που καταβάλουν οι παραγωγοί των ΑΠΕ απ’ ευθείας στους οικιακούς καταναλωτές που κατοικούν σε δημοτικά διαμερίσματα, στα οποία έχουν εγκατασταθεί έργα Α.Π.Ε. Είναι σημαντικό οι τοπικές κοινωνίες να αποδέχονται τις επενδύσεις σε Α.Π.Ε., αλλά και να απολαμβάνουν συγκεκριμένα αντισταθμιστικά οφέλη.

Τα προηγούμενα έξι χρόνια, μια από τις βασικές συνιστώσες της νέας ενεργειακής πολιτικής που εφαρμόστηκε αφορούσε τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας. Ξεκινώντας από ένα χαμηλό επίπεδο βάσης (εγκατεστημένη ισχύς το 2003 μικρότερη από 400 MW), θέσαμε ψηλά τον πήχη με συγκεκριμένες παρεμβάσεις και πολιτικές.

Ενδεικτικά υπενθυμίζω:

Πρώτον: 
Το νόμο – πλαίσιο για την ενίσχυση των Α.Π.Ε., τον ν. 3468/2006, με τον οποίο ενσωματώθηκε η Κοινοτική Οδηγία 77 του 2001 και έγινε το πρώτο αποφασιστικό βήμα για ένα πιο ευέλικτο σύστημα αδειοδότησης επενδύσεων σε Α.Π.Ε. και δόθηκαν ισχυρά κίνητρα προσέλκυσης επενδύσεων. 

Χάρις το ν. 3468/2006 το ενδιαφέρον για επενδύσεις στην αιολική και την ηλιακή ενέργεια (αλλά και στη συμπαραγωγή ηλεκτρισμού και θερμότητας έως και την κυματική ενέργεια) κυριολεκτικά απογειώθηκε.


Μέσα σε πέντε χρόνια, η εγκατεστημένη ισχύς σε MW από ΑΠΕ τριπλασιάστηκε, προσεγγίζοντας το 2009 τα 1.500 MW, ενώ η εγκατεστημένη ισχύς από φωτοβολταϊκά πάρκα αυξήθηκε κατά 150 φορές (από 0,3 MW το 2004 σε 50 MW το 2009 και με δυναμική να υπερβεί κατά πολύ τα 100 MW εφέτος).


Ποιες ήταν οι καινοτομίες του ν. 3468/2006 που άλλαξε το τοπίο των ΑΠΕ στη χώρα ; 

· Αποτελούσε ένα σαφές, καθορισμένο και ολοκληρωμένο νομοθετικό πλαίσιο. 

· Παρείχε το δικαίωμα προτεραιότητας των ΑΠΕ στον Ημερίσιο Ενεργειακό Προγραμματισμό. 

· Δίνονταν κίνητρα για επενδύσεις με ένα σύστημα ρυθμιζόμενων τιμών για τις ΑΠΕ. 

· Και θέσπιζε Ειδικές Διατάξεις για την εγκατάσταση υβριδικών σταθμών στα νησιά, όπως αυτές που έχει η ΔΕΗ στο Νέστο και τον Αλιάκμωνα .

Δεύτερον:
Το ειδικό χωροταξικό σχέδιο για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας που προωθήθηκε το 2008, μετά από συστηματική εργασία 4 ετών από το Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. σε συνεργασία με το Υπουργείο Ανάπτυξης.


Αυτή ήταν μια σημαντική διαρθρωτική παρέμβαση, καθώς μέχρι τότε εκατοντάδες επενδύσεις σε Α.Π.Ε. κωλυσιεργούσαν επί χρόνια ακόμη και από μεμονωμένες προσφυγές τρίτων στο Συμβούλιο της Επικρατείας.


Αυτός ήταν ο βασικός λόγος που παρά την πρόοδο που συντελέστηκε στην 5ετία 2004 – 2009, βρισκόμαστε στα 1.500 MW και όχι σε διπλάσια επίπεδα.

Τρίτον:
Θεσπίστηκε ο Κανονισμός Αδειοδότησης των Α.Π.Ε. που τέθηκε σε ισχύ την άνοιξη του 2007 και εκδόθηκαν οι κανονιστικές πράξεις για τις συμβάσεις πώλησης της ηλεκτρικής ενέργειας από ΑΠΕ στο Διασυνδεδεμένο και στο μη Διασυνδεδεμένο Σύστημα.

Τέταρτον: 
Η χώρα μας, πρώτη υιοθέτησε τις πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής τόσο για την Πράσινη Βίβλο για την Ενεργειακή Απόδοση το 2005, όσο και για την Πράσινη Βίβλο για μια Ευρωπαϊκή Στρατηγική για την Ενέργεια το 2006, με συγκεκριμένους στόχους για την πράσινη ανάπτυξη και την εξοικονόμιση ενέργειας.
Σας υπενθυμίζω, ακόμη, τις πρωτοβουλίες της περιόδου εκείνης για την υποκατάσταση του πετρελαίου από το φυσικό αέριο για θέρμανση και ψύξη στα δημόσια κτίρια , τα νοσοκομεία και στα σχολεία. 
Σας υπενθυμίζω τις πρωτοβουλίες για την αεριοκίνηση των λεωφορείων που κυκλοφορούν στο Λεκανοπέδιο Αττικής με την κατασκευή του δεύτερου σταθμού συμπιεσμένου φυσικού αερίου στην Ανθούσα, αλλά και τις πρωτοβουλίες που πήραμε στο Υπουργείο Ανάπτυξης για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων στα κτίρια του προεδρικού Μεγάρου, του Μεγάρου Μαξίμου και του κτιρίου της Βουλής για συμβολικούς κυρίως λόγους.

Και χαίρομαι ιδιαίτερα για την πρόθεση της κυβέρνησης και της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής να διευρυνθεί η πρωτοβουλία αυτή και να καλύψει όλα τα δημόσια κτίρια.

Θεωρώ ως θετικό γεγονός ότι έστω και έμμεσα, η κυβέρνηση αναγνωρίζει τη φιλοσοφία της πολιτικής αυτής και τον ν. 3468/2006, του οποίου άλλωστε διατηρεί τη δομή και πολλές από τις διατάξεις.

Όμως θα ήθελα να κάνω και μια παραίνεση στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.

Όλοι υποστηρίζουμε την ενίσχυση των επενδύσεων σε Α.Π.Ε. Όλοι είμαστε υπέρ της πράσινης ανάπτυξης. Όμως απαιτείται να σταθμίσουμε όλους τους παράγοντες. Να προσδιορίσουμε το κόστος και να αποσαφηνιστεί ποιοι θα το καταβάλλουν.

Για παράδειγμα τίθεται στο νομοσχέδιο ως στόχος μέχρι το 2020 να προστεθούν 8.000 – 10.000 MW . Αυτό σημαίνει ότι θα πολλαπλασιαστεί το ειδικό τέλος των Α.Π.Ε. που καταβάλλουν οι καταναλωτές, μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ και αποδίδεται στο ΔΕΣΜΗΕ. 

Και σας ερωτώ πόσο προβλέπετε ότι θα αυξηθεί το ειδικό τέλος των Α.Π.Ε. εφέτος, αλλά και τα επόμενα χρόνια.

Περιμένω για το ζήτημα αυτό την απάντηση της υπουργού.

Το δεύτερο και βασικότερο συνδέεται με τη δυνατότητα του συστήματος μεταφοράς και διανομής ηλεκτρικής ενέργειας να εξυπηρετήσει υψηλή εγκατεστημένη ισχύ στο Α.Π.Ε.

Όλες οι μελέτες καταδεικνύουν ότι το σύνολο της εγκατεστημένης ισχύος από Α.Π.Ε. στη χώρα μας δεν μπορεί να υπερβαίνει το 1/3 της συνολικής εγκατεστημένης ισχύος του συστήματος παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. Έχουν γίνει σχετικές μελέτες από το Ε.Μ.Π. για λογαριασμό της Ρ.Α.Ε. και του Δ.Ε.Σ.Μ.Η.Ε και εκτιμώ ότι θα έχει ενημερωθεί από τις διοικήσεις της η υπουργός και η πολιτική ηγεσία του υπουργείου. 
Η υπέρβαση του ορίου αυτού δίχως να γίνουν οι αναγκαίες επενδύσεις στο σύστημα μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας θα δημιουργήσουν σοβαρά προβλήματα στην ευστάθεια του συστήματος. Και αυτό να γίνει αντιληπτό από όλους. Οι Α.Π.Ε. δεν μπορούν να υποκαταστήσουν πλήρως τις μονάδες βάσεις, δηλαδή τις λιγνιτικές μονάδες και τις μονάδες φυσικού αερίου.

Η κυβέρνηση οφείλει άμεσα να αποφασίσει για το μείγμα της ενεργειακής πολιτικής και να το πράξει άμεσα.

Η χώρα χρειάζεται και τις Α.Π.Ε. και το φυσικό αέριο αλλά και το λιγνίτη που αποτελεί τον εθνικό ενεργειακό πόρο που χρειάζεται να αξιοποιηθεί στο μέγιστο δυνατό βαθμό (η χώρα χρειάζεται και τη φθηνότερη λιγνιτική ενέργεια και τις θέσεις εργασίας που δημιουργούνται).

Στην επεξεργασία της ενεργειακής πολιτικής δεν χωρούν αποκλεισμοί και ταμπού.

Απαιτείται σχεδιασμός, πρόγραμμα, δράσεις και πρωτοβουλίες.

Απαιτείται κυρίως υπευθυνότητα γιατί τα λάθη στην ενεργειακή πολιτική κοστίζουν. Και κοστίζουν ακριβά και δεν διορθώνονται εύκολα.

Τέλος, θα ήθελα να καταθέσω και κάποιες επιπλέον σκέψεις και προτάσεις που θεωρώ ότι μπορούν να συμβάλλουν σημαντικά στην ενίσχυση της συμμετοχής των Α.Π.Ε. στο ενεργειακό ισοζύγιο.

Πρώτον: 
Να ληφθεί άμεση πρόνοια για την αναβάθμιση των δικτύων, ειδικότερα στις περιοχές που αποδεδειγμένα υπάρχει ισχυρό αιολικό δυναμικό (στην Θράκη, στην Εύβοια, στα νησιά των Κυκλάδων, στην Πελοπόννησο και στην Κρήτη).

Δεύτερον:
Στην προώθηση των διασυνδέσεων των νησιών με το Ηπειρωτικό Σύστημα που ξεκινήσαμε με τα έργα που εντάξαμε στην Μελέτη της Ανάπτυξης του Συστήματος Μεταφοράς (Μ.Α.Σ.Μ.) το 2006 και το 2007 σε συνεργασία με τις διοικήσεις της ΔΕΗ και του Δ.Ε.Σ.Μ.Η.Ε.

Τρίτον: 
Την προώθηση του προγράμματος ανάπτυξης μικρής ισχύος υδροηλεκτρικών σταθμών και ιδιαίτερα στα νησιά με παράλληλη προώθηση σταθμών αφαλάτωσης, πρόγραμμα που ξεκινήσαμε με την τροποποίηση του Οδηγού Ενεργειακών Επενδύσεων το 2005 και το 2006 εντάξαμε τις πρώτες ενεργειακές επενδύσεις όπως η αφαλάτωση νερού στη Σύμη, την Ύδρα, τη Μήλο και στο νησί Κυρά Παναγιά.


Είναι πολύ σημαντικό να συνεχίσετε και να διευρύνετε το πρόγραμμα αυτό, καλύπτοντας στο μέγιστο δυνατό βαθμό τις ενεργειακές αλλά και τις ανάγκες υδροδότησης των νησιών.

Και να αποσαφηνιστεί ότι δεν αποτελούν Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας μόνο τα αιολικά πάρκα και οι φωτοβολταϊκοί σταθμοί. Είναι και η ενέργεια που παράγεται από τους υδροηλεκτρικούς σταθμούς. Επιτέλους να λειτουργήσει το έργο της Μεσοχώρας ισχύος 160 MW και να εξαντλήσουμε κάθε δυνατότητα (με σεβασμό στο περιβάλλον και στα οικοσυστήματα) για την αξιοποίηση του υδατικού δυναμικού της χώρας στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας.

Τέλος, θα ήθελα, κυρία υπουργέ να σας καταθέσω τέσσερις προτάσεις :

Πρώτον:
Είναι αναγκαίο να θεσπιστούν και στη χώρα μας τα πράσινα πιστοποιητικά υπέρ των παραγωγών των ΑΠΕ, όπως γίνεται στις περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες.

Δεύτερον:
Σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομίας που έχει την κεντρική ευθύνη να γίνει πρόβλεψη στο νέο αναπτυξιακό νόμο ώστε να δίνονται ισχυρά κίνητρα για τις ενεργειακές επενδύσεις. 


Και το επισημαίνω αυτό, καθώς είναι πρόδηλο ότι δεν θα υπάρχουν επαρκείς πόροι για επιχορηγήσεις των ενεργειακών επενδύσεων.

Τρίτον: 
Δεδομένου ότι από το 2013 μεταβάλλεται το σύστημα κατανομής δικαιωμάτων εκπομπών αερίων ρίπων (και σύμφωνα με το νέο Διοικητή της ΔΕΗ, τον κ. Ζερβό αυτό θα κοστίσει στη ΔΕΗ περισσότερα από 1 δισ. ευρώ ετησίως) για να επιβαρυνθούν το λιγότερο δυνατό οι Έλληνες καταναλωτές να προχωρήσετε άμεσα να υλοποιηθεί το πρόγραμμα αντικατάστασης των πεπαλαιωμένων λιγνιτικών μονάδων στη Δυτική Μακεδονία με νέες (λιγότερο ρυπογόνες) στην Πτολεμαϊδα και τη Φλώρινα, καθώς επίσης και η κατασκευή του νέου ενεργειακού κέντρου της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη με καύσιμο το φυσικό αέριο.

Τέταρτον:
Το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής οφείλει (κατά την πάγια τακτική των προηγούμενων ετών) να διαβουλεύεται με τους φορείς της ενεργειακής αγοράς για ζητήματα που αφορούν και τις Α.Π.Ε.

Αναφέρομαι στη Ρ.Α.Ε., τον Δ.Ε.Σ.Μ.Η.Ε., το Κ.Α.Π.Ε. που διαθέτουν εξαιρετικό επιστημονικό δυναμικό, αλλά και στους Συνδέσμους Α.Π.Ε. που έχουν τις γνώσεις και την εμπειρία της αγοράς και συχνά καταθέτουν εξαιρετικά ενδιαφέρουσες προτάσεις.
Αξιοποιήστε αυτή την εμπειρία και γνώση. Η οικονομία θα έχει ωφεληθεί.
Σας ευχαριστώ.
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