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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 12 Ιουνίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Χαιρετισμός του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

στα εγκαίνια του Ινστιτούτου Επαρχιακού Τύπου, 

στα Χανιά

Δεν είναι είδηση ότι η πατρίδα μας, η ήπειρος μας και ο κόσμος ολόκληρος περνάει από μια περίοδο κρίσης που η φύση της, η διάρκειά της και η έντασή της δεν μπορεί ακόμα να προσδιορισθεί ούτε να κατανοηθεί  πλήρως και από όλους.

Οι κοινωνίες, στενές και ευρύτερες δοκιμάζουν τη συνοχή και τις αντοχές τους. Όλοι ζούμε περίοδο έντασης και ανασφάλειας για το παρόν και το μέλλον της Χώρας.

Ο ρόλος των Μέσων Επικοινωνίας αυτή ακριβώς την περίοδο, είναι καίριος και καταλυτικός :

-
έχουν αποστολή να ενημερώσουν και να εξηγήσουν,

 -
έχουν ευθύνη να αναδείξουν προβλήματα και προτάσεις λύσεων,

-
έχουν έργο να επισημάνουν κινδύνους και να καθησυχάσουν άγχη,

-
έχουν την ευκαιρία και το προνόμιο να αναδειχθούν σε κύριο συνδετικό ιστό της κοινωνίας σε εποχή πολλών επικινδύνων εσωτερικών εντάσεων.

Για να πετύχουν σ’ αυτή την αποστολή χρειάζεται να λειτουργήσουν με αρχές και αξίες διαχρονικές και με μέσα και μεθόδους σύγχρονες. Σε παγκόσμιο, εθνικό και περιφερειακό επίπεδο.

Όσο πλησιέστερα είναι στις τοπικές κοινωνίες, τόσο ουσιαστικότερος θα είναι ο ρόλος τους στο πεδίο της κοινωνικής συνοχής. Για να μην ραγίσουν οι κοινωνίες κάτω από το βάρος των προβλημάτων.

Όλα αυτά αναδεικνύουν σήμερα, όσο ποτέ στο παρελθόν, τις δυνατότητες και το ρόλο του Τύπου. Ιδίως μάλιστα του Περιφερειακού Τύπου. Αυτού που βρίσκεται πιο κοντά στα καθημερινά προβλήματα των ανθρώπων. Αυτού που μπορεί να συμβάλλει άμεσα στην ανάδειξη των τοπικών αντιξοοτήτων και των ιδιαίτερων δυνατοτήτων κάθε περιοχής. Αυτού που μπορεί να είναι οδηγός και πρότυπο στη διαμόρφωση του δημόσιου λόγου στις τοπικές κοινωνίες. Και θέλω να είμαι ειλικρινής απέναντί σας.

Η εποχή που διατρέχουμε απαιτεί τη μέγιστη δυνατή ενημέρωση του πολίτη, τόσο για αυτά που συμβαίνουν, όσο και για αυτά που μπορεί να συμβούν. Όχι, όμως, στην αναπαραγωγή ανεύθυνων διαρροών. Όχι στην αναπαραγωγή φημών. Όχι στην ανεύθυνη παραπληροφόρηση και τον αποπροσανατολισμό του Λαού. Είναι ανάγκη να προτάσσουμε –και ο ρόλος του Τύπου είναι καθοριστικός- τα μεγάλα και κρίσιμα ζητήματα που καθορίζουν, που κρίνουν, τις ώρες αυτές, την πορεία του τόπου. Είναι ανάγκη να υπηρετούμε, στην πράξη, την εθνική ενότητα και ομοψυχία. Είναι ανάγκη να συμβάλλουμε στην αξιοποίηση κάθε γόνιμης ιδέας που μπορεί να μας οδηγήσει πιο γρήγορα στην έξοδο από την κρίση. Που μπορεί να φέρει πιο κοντά την ελπίδα μιας άλλης προοπτικής. Που μπορεί να ζωντανέψει ξανά το ελληνικό όραμα. Να φύγουμε τώρα, χθες, από την εθνική μελαγχολία και την εθνική κατάθλιψη που σκιάζει κοινωνία και οικονομία, εργαζόμενοι όλοι στον κοινό σκοπό εξόδου από την κρίση και ανάταξη της οικονομίας με ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής.

Δεν σας κρύβω ότι αυτά που συμβαίνουν, αλλά και αυτά που έπρεπε να γίνονται μα δεν φαίνονται πουθενά, προκαλούν σοβαρή ανησυχία για τους αμέσως επόμενους μήνες. Ακόμη πιο σίγουρο, όμως, είναι πως μπορούμε τελικά να τα καταφέρουμε. Φτάνει να επενδύσουμε στις δυνάμεις μας και όχι στις αδυναμίες μας. Φτάνει να προτάξουμε τα μεγάλα και όχι να υποταχθούμε στα ασήμαντα. Και σε αυτό ο ρόλος του Περιφερειακού Τύπου είναι πολύ πιο ισχυρός από όσο μπορεί να νομίζουν πολλοί. Καταθέτω ενώπιόν σας και αυτές τις σκέψεις: Εκδότες, δημοσιογράφοι, εργαζόμενοι στον Περιφερειακό Τύπο, να γίνετε πρωταγωνιστές στην εθνική προσπάθεια για την έξοδο από την κρίση. Μπορείτε να συμβάλετε στα αναγκαία. Μπορείτε να γίνετε οδηγοί στο καλύτερο που θέλουμε και μπορούμε. 

Ο Περιφερειακός Τύπος είναι φορέας έκφρασης της αγωνίας και των αγώνων σε κάθε τοπική κοινωνία. Είναι χώρος προτάσεων για τα αναγκαία, αλλά και αντιστάσεων στην εγκατάλειψη και την ολιγωρία. Είναι μοχλός στη διακίνηση απόψεων, προτάσεων και ιδεών. Είναι εκκολαπτήριο λύσεων και στήριγμα της Δημοκρατίας. 

Στη δύσκολη σημερινή συγκυρία, όπως κάθε άλλη δραστηριότητα, έτσι και στον Τύπο –ιδίως στον Περιφερειακό- τα προβλήματα είναι αυξημένα. Έχω την πεποίθηση ότι το Ινστιτούτο Επαρχιακού Τύπου που εγκαινιάζουμε σήμερα θα λειτουργήσει προς αυτές τις κατευθύνσεις και στην Ελλάδα και στην Ευρώπη και στη Μεσόγειο. Θα εργαστεί για την ενίσχυση της αντοχής του χώρου και την επίτευξη του μέγιστου δυνατού αποτελέσματος. 

Αυτό το σημαντικό ρόλο καλείται να εμπνεύσει, συντονίσει, ενισχύσει, καθοδηγήσει και στηρίξει το Ινστιτούτο Περιφερειακού Τύπου.

Βρισκόμαστε όλοι σήμερα εδώ για να ευχηθούμε και να διαβεβαιώσουμε ότι προσφέρουμε όση βοήθεια μπορούμε ο καθένας από μας, σ’ αυτό το νέο θεσμικό όργανο του Τύπου και της Χώρας. Στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ινστιτούτου Επαρχιακού Τύπου, τα μέλη του Συνδέσμου Ημερησίων Περιφερειακών Εφημερίδων και στον πρωταγωνιστή αυτού του εγχειρήματος, τον Γιάννη Γαρεδάκη, που δεν περιορίστηκαν μόνο σε χαρτιά, αλλά παραδίδουν στον χώρο του Τύπου, αυτό το λαμπρό οικοδόμημα, τα συγχαρητήρια και την αγάπη μας.

Με την ελπίδα και την πεποίθηση ότι οι άνθρωποι που θα εργασθούν σ’ αυτό θα είναι άξιοι της σημαντικής αποστολής που βρίσκεται μπροστά τους.
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