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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 7 Ιουλίου 2010
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ομιλία του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ 

στο Ασφαλιστικό νομοσχέδιο

Όλοι οι Οικονομολόγοι της Κοινωνικής Ασφάλισης αναλύοντας τα ασφαλιστικά συστήματα καταλήγουν στις ίδιες σταθερές και εξετάζουν:

Πρώτον:
Το Δημογραφικό Δείκτη Εξάρτησης

Δηλαδή τα άτομα άνω των 65 ετών και τον ενεργό πληθυσμό, δηλαδή τις ηλικίες 18 έως 64 ετών.

Δεύτερον:

Τον Οικονομικό Δείκτη Εξάρτησης

Αυτό αφορά τη λειτουργία της αγοράς εργασίας, την υγεία των εργαζομένων και μη εργαζομένων.

Τρίτον:
Τον Ασφαλιστικό Δείκτη Εξάρτησης

Γενικά τη λειτουργία του ασφαλιστικού συστήματος, τη σχέση ασφαλισμένων και συνταξιούχων, καθώς και θέματα λειτουργίας του ασφαλιστικού συστήματος. Ειδικότερα ζητήματα εισφορών, θεμελίωσης συνταξιοδοτικού δικαιώματος και άλλα.

Τέταρτον:

Το Οικονομικό Ισοζύγιο

Με κύρια προσέγγιση την οικονομική λειτουργία του ασφαλιστικού συστήματος και τα ποσοστά αναπλήρωσης του εισοδήματος.

· Για να είναι αποτελεσματικό ένα σύστημα συντάξεων οφείλει να πληρεί ορισμένες αρχές:

Πρώτον: Να είναι επαρκές ώστε να αποτρέπει τη φτώχεια των ηλικιωμένων. 

Δεύτερον: Να είναι βιώσιμο. 

Τρίτον: Να έχει προσαρμοστικότητα στις εκάστοτε διαμορφούμενες συνθήκες οικονομικής συγκυρίας.

Τέταρτον: Να κατανέμει με τρόπο δίκαιο τους πόρους για συντάξεις και για άλλες κοινωνικές παροχές. 

· Πρώτη έγνοια κάθε Κυβέρνησης οφείλει να είναι η καταπολέμηση της ανεργίας και αύξηση της απασχόλησης, μέσα από μια συνολική πολιτική για την απασχόληση και ανάπτυξη, η οποία αυξάνει τον αριθμό των ασφαλισμένων.

· Δεύτερη έγνοια οφείλει να είναι οι πολιτικές άμεσης διασύνδεσης της Παιδείας με την παραγωγή και τις νέες τεχνολογίες. Η έμφαση στην πρόσβαση των νέων και των γυναικών στην αγορά εργασίας. Η συγκροτημένη ένταξη των οικονομικών μεταναστών στο ασφαλιστικό σύστημα. Η αντιμετώπιση της μαύρης εργασίας και της εισφοροδιαφυγής. Η προώθηση συγκροτημένης πολιτικής για την αντιμετώπιση του Δημογραφικού προβλήματος.

Πληρεί όλα τα παραπάνω το υπό συζήτηση Σχέδιο Νόμου. Δυστυχώς όχι. Αλλιώς ξεκίνησε η Κυβέρνηση και στο δρόμο έχασε τον προσανατολισμό. Ευτυχώς που Πυλώνες της Κοινωνικής Ασφάλισης σήμερα είναι ο Νόμος 2084 και οι Νόμοι 1902 και 1976.

Αυτοί δημιούργησαν τα πλεονάσματα που φθάνουν στα 29 έως 35 δισ. ευρώ. Αυτό εκλογίκευσε σε μεγάλο βαθμό το σύστημα και έθεσε τις βάσεις ασφαλιστικής ασφάλειας. Στέκομαι μόνο στο Νόμο 2084. Ψηφίστηκε το 1992, η Ν.Δ. είχε 151 Βουλευτές, με 40 ονομαστικές ψηφοφορίες. Τί έγινε μετά.

· Από το 1993 και μετά φέρατε μέχρι το 2004 περισσότερες από 150 τροποποιήσεις, με στόχο παροχές από τα ασφαλιστικά ταμεία και όχι τον Κρατικό Προϋπολογισμό, που αποδόμησαν σε μεγάλο βαθμό την Κοινωνική Ασφάλιση.

Τι ποσοστά αναπλήρωσης είχε αυτός ο Νόμος: 60% 

για τις επικουρικές είχε οροφή το 20%.

Το πρώτο το κάνατε 70% και το δεύτερο το καταργήσατε αφήνοντας με απόφαση του υπουργού Κοινωνικής Ασφάλισης μόνο να δίνει αυξήσεις όσο προαιρείται ο Υπουργός. Ενώ το 2084 προέβλεπε κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομίας, Οικονομικών και Κοινωνικών Ασφαλίσεων.

· Κεντρικός πυρήνας των παρεμβάσεων αυτών μετά το 1993 ήταν η άσκηση κοινωνικής πολιτικής μέσω της Κοινωνικής Ασφάλισης. Και αυτό οδήγησε στα σημερινά αδιέξοδα.

· Ο νόμος αυτός όριζε την λειτουργία Εθνικού Συμβουλίου υπό τον Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος. Το καταστήσατε ανενεργό.

Ο νόμος αυτός όριζε ότι όποιος Διοικητής Ταμείου δεν υποβάλλει ισολογισμό και απολογισμό αντικαθίσταται αυτομάτως, χωρίς δυνατότητα επαναδιορισμού. Αναστείλατε την εφαρμογή του μέχρι το 1999 και μετά την καταργήσατε ώστε η ρύθμιση να μην ενοχλεί.

· Κάθε πέντε χρόνια επέβαλε την κατάρτιση αναλογιστικής μελέτης σε κάθε Ταμείο.

Και αυτή δεν την κάνατε χρήση.

· Προτάσεις:

Ο Τομέας Ασφάλισης να επανέλθει στο Υγείας. Ο αποχωρισμός το 1996 της Κοινωνικής Ασφάλισης από το Υγείας ήταν το πιο οδυνηρό πλήγμα.

Ένας Υπουργός χρειάζεται και για τους δυο τομείς.

Ο Υπουργός Εργασίας αυτή την περίοδο οφείλει να ασχολείται μόνο με την απασχόληση, γιατί μόνο αυτή δίνει το απαραίτητο οξυγόνο στην Κοινωνική Ασφάλιση.

· Η αύξηση της απασχόλησης είναι κλειδί για το Ασφαλιστικό.

· Ο Υπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων να έρχεται κάθε χρόνο στη Βουλή και να ενημερώνει για την πορεία της Κοινωνικής Ασφάλισης.

· Ο Πρόεδρος της Βουλής με το δικαίωμα που έχει από την τελευταία τροποποίηση του Κανονισμού να ζητήσει να συγκροτηθεί Ειδική Επιτροπή για να εξετάσει το Δημογραφικό πρόβλημα της Χώρας, που είναι για μένα το υπ’ αριθμό ΕΝΑ Εθνικό πρόβλημα.

· Να υπάρξει εθνική συνεννόηση για όλα τα μεγάλα ανοιχτά θέματα για την έξοδο της Χώρας από την κρίση.

Το ζητώ αυτό εδώ και δύο χρόνια.

Αν δεν πετύχουμε τώρα, η γενιά μας θα φέρει ιστορικές ευθύνες.

Αφήστε όλα τα άλλα για αργότερα.

Βάλτε αντίσκηνα στα Υπουργεία και καλέστε Εθνικό συναγερμό για συνεργασία με όλους, για να αντιμετωπιστεί η οικονομική κρίση.

Θα σταθώ σε ένα ακόμη θέμα:

· Η πλέον βίαιη προσαρμογή αυτού του Νομοθετήματος είναι η αύξηση στα 65 χρόνια των εργαζομένων γυναικών με ανήλικα παιδιά στο Δημόσιο.

· Αλλά και το Ασφαλιστικό στις Ένοπλες Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας, το οποίο χρειάζεται ιδιαίτερη προσοχή .

· Η φυγή από τον ιδιωτικό και δημόσιο τομέα του πλέον έμπειρου και ικανού δυναμικού για συνταξιοδότηση. Αυτό είναι η πιο μεγάλη ζημιά που γίνεται στο Ασφαλιστικό σύστημα.

· Ακούω τελευταία το ΤΙΝΑ όχι την κ. Μπιρμπίλη. This is not alternative. Λέτε.

· Εξωπραγματικό.

· Μπορούσατε να ακολουθήσετε πάνω σ’ αυτό το Νόμο τον 2084 τις αναγκαίες προσαρμογές, τις σημερινές και αυριανές ανάγκες, ακόμα και του Μνημονίου, αντί να κατασκευάσετε από την αρχή γρήγορα, στο πόδι ένα νέο ασφαλιστικό.

Δυστυχώς επιλέξατε να δημιουργήσετε ένα ακόμα ασφαλιστικό σύστημα με παλινωδίες και αυτοαναιρέσεις. Μιλάτε για 64% αναπλήρωση. Αλλά δεν λέτε όλη την αλήθεια. Η βάση υπολογισμού τώρα είναι τελείως διαφορετική και συνεπώς το ποσοστό αναπλήρωσης είναι ουσιωδώς πολύ μικρότερο. Πρωτόγνωρη πορεία και κάνατε πράξη το λεχθέν «η περίπλοκος περιπλοκή περιεπλάκη δια περιπλόκων περιπλεγμένων περιπλοκών».

Μακάρι να ξεπλέξετε. Δεν το βλέπω. Και εύχομαι να είσθε εσείς ο Υπουργός που θα εφαρμόσετε το Νόμο που εισηγείσθε στη Βουλή.
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