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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2011
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΣΗΜΕΙΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ

ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΙΟΥΦΑ

ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ
«Στη συζήτηση για τις Προγραμματικές δηλώσεις της Κυβέρνησης»

Εύχομαι επιτυχία στο έργο και την αποστολή της νέας κυβέρνησης υπό τον Λουκά Παπαδήμο που προέκυψε μετά από εθνική συνεννόηση των Προέδρων των Κοινοβουλευτικών Ομάδων της Ν.Δ Αντώνη Σαμαρά, του ΠΑ.ΣΟ.Κ, Γιώργου Παπανδρέου και του ΛΑ.Ο.Σ Γιώργου Καρατζαφέρη στη σύσκεψη υπό τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον Κάρολο Παπούλια. Βρίσκεται μπροστά σε τρομακτικές δυσκολίες.


Το πώς φθάσαμε έως εδώ είναι λίγο πολύ γνωστό σε όλους. Θα καταγραφούν από τον ιστορικό του μέλλοντος. Με την απόσταση του χρόνου που αποφορτίζει την ένταση και τα συναισθήματα που γεννά το κλίμα των ημερών. Σήμερα, όμως αυτό που έχει μεγαλύτερη σημασία για την πορεία της χώρας και το βιοτικό επίπεδο του Ελληνικού λαού είναι πώς θα πορευτούμε από εδώ και πέρα.


Είναι πεποίθησή μου και την έχω πολλές φορές και διαχρονικά καταθέσει ενώπιον σας ότι το πολιτικό σύστημα σ’ αυτή τη χώρα είχε σημαντική συνεισφορά (και η κάθε παράταξη έχει το μερίδιο που της αναλογεί) στο να γίνει η χώρα μέλος της Ε.Ο.Κ των «10» το 1981, μέλος της Ευρωζώνης από το 2002 και να κατατάσσεται εδώ και χρόνια σταθερά, ανάμεσα στις 25 πιο αναπτυγμένες χώρες του πλανήτη.


Ωστόσο, το πολιτικό σύστημα σε όλο το διάστημα μετά την μεταπολίτευση είχε και έχει μια δομική αδυναμία. Αναφέρομαι στην αδυναμία συνεννόησης και συνεργασίας και ουσιαστικής διαβούλευσης για μια σειρά από εθνικά ζητήματα. Το προσπάθησε ο Κώστας Καραμανλής τον Μάρτιο του 2009, όταν η κρίση ακουμπούσε και την Ελλάδα και το απέρριψαν όλα τα κόμματα, πλην του ΛΑ.Ο.Σ. Το είπε καθαρά στον σκληρό προεκλογικό λόγο του 2009. Το είπε στις προγραμματικές δηλώσεις της Κυβέρνησης του Γ. Παπανδρέου τον Οκτώβριο του 2009 και στο συνέδριο της Ν.Δ τον Νοέμβριο του 2009.


Ποια θέματα αφορά η εθνική συνεννόηση; 


 Η οργάνωση της λειτουργίας των κομμάτων με νόμο όπως συμβαίνει σε πολλές χώρες, η δομή και η οργάνωση του κράτους, ένα σύγχρονο εκπαιδευτικό σύστημα, ένα αποτελεσματικό και λειτουργικό εθνικό σύστημα υγείας, ένα υγιές κοινωνικοασφαλιστικό σύστημα, μια δημοσιονομική πολιτική σταθερά προσανατολισμένη στην αρχή ότι οι προϋπολογισμοί να καταρτίζονται  ισοσκελισμένοι και το έλλειμμα να περιορίζεται στο ύψος των δαπανών του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων που παράγει εθνικό πλούτο για το μέλλον.


Με αυτή την έννοια η συνεννόηση της μεγάλης πλειοψηφίας των κοινοβουλευτικών δυνάμεων της χώρας είναι ένα θετικό και ενθαρρυντικό γεγονός.


Η συμμετοχή των άλλων πολιτικών δυνάμεων και φυσικά των αριστερών πολιτικών δυνάμεων στον εθνικό διάλογο θα έδινε μια άλλη δυναμική και ένα ισχυρό μήνυμα.


Παρά τις διαφορετικές ιδεολογικές αναφορές μας, μπορούμε να συγκλίνουμε σε μια σειρά από διαφορετικά θέματα.


Η κοινωνία δεν μπορεί να αντιληφθεί πως συχνά συμπίπτουμε στον καταγγελτικό λόγο σε μια σειρά από ζητήματα, αλλά δεν μπορούμε να συνεννοηθούμε και να συγκλίνουμε σε αποφάσεις και πολιτικές.


Γιατί, για παράδειγμα δεν θα μπορούσαμε να συνεννοηθούμε σε πολιτικές για την περιστολή της φοροδιαφυγής και της εισφοροδιαφυγής ή την αναδιοργάνωση δημοσίων υπηρεσιών υψηλής βαρύτητας για την καθημερινότητα των πολιτών.


Από την ώρα που το Δ.Ν.Τ. πάτησε το πόδι του στην Ελλάδα και μετά στις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης τα πράγματα έχουν περιπλακεί. Και γίνεται πράξη το ρηθέν «η περίπλοκος περιπλοκή περιεπλάκη δια περιπλόκων περιπεπλεγμένων περιπλοκών».


Από τις αρχές του 2010, όμως, είναι πασιφανές ότι η νέα Ευρωπαϊκή αρχιτεκτονική κάπου πάσχει. Έχει χαθεί και η Κοινοτική αλληλεγγύη και η στρατηγική. Καθημερινά, δηλώσεις επί δηλώσεων στο βωμό του εφησυχασμού των αγορών που αντί να σβήνουν, ανάβουν και νέες φωτιές.  

Δυστυχώς αποδεικνύεται, ότι οι αγορές είναι πάνω από την πολιτική, από ηγεσίες σ’ όλο τον κόσμο. Και αυτό, είναι το σύγχρονο  δράμα, για τους λαούς και τις Δημοκρατίες. 


Τώρα είναι η ώρα για κανόνες. Αλλιώς ο Θεός να βάλει το χέρι του. 

 
Τώρα είναι η ώρα κ. Παπαδήμο να δείτε ότι ο πληθωρισμός δεν είναι φετίχ.

Τώρα είναι η ώρα να τυπώσει ευρώ η Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα, να αρχίσει να δανείζει κράτη ή να κυκλοφορήσει ευρωομόλογο.


ΟΧΙ αύριο.


Σ’ αυτά τα καυδιανά δίκρανα βρίσκεται τώρα η χώρα.


Ένα περίεργο λαοκόντειο σύμπλεγμα. Την χώρα την σκιάζει η εθνική μελαγχολία που σταδιακά μετατρέπεται σε εθνική κατάθλιψη. Όλοι μας ακούμε συνεχώς μέτρα  επί μέτρων, η δημοσιονομική εξυγίανση έγινε αυτοσκοπός, αντί για εργαλείο ανάπτυξης.


Ελπίζω ο Πρωθυπουργός να έχει εικόνα για το τι συμβαίνει στην κοινωνία, στις οικογένειες, στις επιχειρήσεις. Η Ελλάδα πραγματικά αναστενάζει, ένας παραλυτικός φόβος κυριαρχεί παντού και δεν βλέπει κανείς φως πουθενά. Τώρα μπορείτε να ανοίξετε δρόμο ελπίδας και προοπτικής. Είναι η τελευταία ευκαιρία για τη Χώρα μας.


Αν σ’ αυτή την κρίση δεν υπήρχε η συνεκτικότητα  της ελληνικής οικογένειας, που αναπληροί το υπό παράλυση κοινωνικό κράτος και δεν στήριζε τα μέλη της οικογένειας που πλήττει  η ανεργία, η δραματική μείωση του εισοδήματος, η διάρρηξη του κοινωνικού ιστού θα γνωρίζαμε εικόνες της κολάσεως του Δάντη.


Ο πατέρας, η μητέρα, ο παππούς  και η γιαγιά είναι οι στυλοβάτες  της σημερινής κατάστασης σε κάθε οικογένεια το πραγματικό κοινωνικό κράτος.


Την ίδια ώρα ένας λίβας που καίει όπως τα σπαρτά, σαρώνει νόμους, θεσμούς, αξίες με επίκεντρο το Κοινοβούλιο.


Ας δανείσουμε όλοι και πρώτη η νέα Κυβέρνηση το αυτί και την προσοχή μας στα αμήχανα «Τί; Γιατί; Πώς; Πότε;» ή στην εκκωφαντικά θυμωμένη φωνή των πολιτών μας και ας κωδικοποιήσουμε τα ερωτήματα και ας προσπαθήσουμε να τα απαντήσουμε, μαζί με τους πολίτες σε μια άσκηση συνεργασίας και τελικά συμφιλίωσης.


Έρχομαι τώρα στα τρέχοντα ζητήματα της δημοσιονομικής συγκυρίας.


Η χώρα μας, σύμφωνα και με τα τελευταία στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και το 2012 θα συνεχίσει να βρίσκεται σε ύφεση. Θα συμπληρωθεί, δηλαδή, μια 5ετία με αρνητικούς ρυθμούς  ανάπτυξης. Τα αποτελέσματα είναι η μείωση των εισοδημάτων, η έκρηξη των ποσοστών ανεργίας σε επίπεδα που απειλούν την κοινωνική συνοχή, η πιστωτική ασφυξία που στραγγαλίζει την αγορά.


Από τον Μάιο του 2010, η κυβέρνηση αναλώθηκε σε μια άσκηση επιβολής νέων φορολογικών επιβαρύνσεων ανά τρίμηνο και περιστολής των δημοσίων δαπανών, κυρίως μισθών, συντάξεων και επιδομάτων κοινωνικής πρόνοιας.


Θεωρήθηκε, ότι αρκούν οριζόντια μέτρα δημοσιονομικής πολιτικής για να επιτευχθούν αρχικά οι στόχοι του Μνημονίου και στη συνέχεια του Μεσοπρόθεσμου Προγράμματος. 

Αποδείχθηκε το αυτονόητο.

Αυτό που είχαμε πολλοί επισημάνει.


Ότι χωρίς ένα νέο αναπτυξιακό μοντέλο και συγκεκριμένες πολιτικές δεν μπορεί να πάρει μπροστά η παραγωγική μηχανή. Συμφωνούμε όλοι στις δημοσιονομικές προτεραιότητες.


Όμως, βασική προϋπόθεση και για τη δημοσιονομική εξυγίανση και για την ανάταξη της ψυχολογίας στην κοινωνία και την αγορά είναι να υπάρξει η επανεκκίνηση της εθνικής οικονομίας, άμεσα και με πρακτικά βήματα.


Πώς μπορεί να επιτευχθεί αυτό και μάλιστα άμεσα;

Κατά την άποψή μου, η μεθοδολογία για την επανεκκίνηση της εθνικής οικονομίας  οφείλει να γίνει αύριο με τα εξής βήματα:

Πρώτον:  Η διασφάλιση της ρευστότητας στην αγορά που  πνίγεται.

Δεύτερον: Η ενεργοποίηση του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (Ε.Σ.Π.Α.) που έχει βαλτώσει την τελευταία διετία. Λύστε τώρα το θέμα της επανεκκίνησης στα έργα υποδομής που σταμάτησαν και μπορούν άμεσα να ενεργοποιήσουν περισσότερες από 50.000 θέσεις εργασίας. Το ίδιο και για τα ΣΔΙΤ.

 Τρίτον :  Να βρείτε άμεσα τρόπο να επιλυθεί η πληρωμή των οφειλών  του Δημοσίου προς τον ιδιωτικό τομέα που σήμερα υπερβαίνουν τα 7 δισεκατομμύρια ευρώ. 

Τέταρτον: Η στήριξη με συγκεκριμένα μέτρα και πολιτικές εξωστρεφών κλάδων και επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται με επιτυχία στο διεθνές ανταγωνιστικό περιβάλλον ακόμη και σ’ αυτές τις δύσκολες στιγμές. 

Πέμπτον :   Να δοθεί από τώρα βάρος στη Ναυτιλία ποντοπόρα και εσωτερική γιατί είναι ισχυρός πυλώνας για τη Χώρα και την οικονομία. Είμαστε εκεί παγκόσμια δύναμη.

Έκτον  :     Να αρχίσει από τώρα η προετοιμασία στήριξης του Τουρισμού.


Τώρα θέλω να επισημάνω κάτι σημαντικό. Θα έχουμε εκλογές τον Φεβρουάριο.


Ξέρουμε όμως ότι οι μεγάλες αλλαγές περνούν από την αναθεώρηση του Συντάγματος. Άρα να κινηθούν τώρα οι διαδικασίες για να μπορεί να είναι αναθεωρητική η επόμενη Βουλή. Να μην μετατεθεί αυτό το μεγάλο βήμα για το 2016. Δεν θα έχει κανείς δικαιολογία αν τα πράγματα μείνουν ως έχουν. Το αναδεικνύω, το επισημαίνω.


 Για τον τόπο μας και τον λαό μας σήμερα, υπό το βάρος των πρωτοφανών προβλημάτων που βιώνουμε, οφείλει ο Πρωθυπουργός που με τις προγραμματικές δηλώσεις του έδειξε την κατεύθυνση για έξοδο από την κρίση, να συνεγείρει όλες τις δυνάμεις της Χώρας και να συνεργαστεί μαζί με όλους τους φορείς. Άμεσα. Και να τους καλέσει να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων. 

Υπάρχει πολλή δουλειά να γίνει στον τόπο μας. 

Από όλους μας με εθνική συνεννόηση και εθνική ομοψυχία. 
Και αυτά είναι μονόδρομος.  

Αυτές οι ώρες είναι κρίσιμες.

Υπάρχει διέξοδος σ’ αυτή την εμπλοκή;
Ναι. Ο δρόμος της ειλικρινούς συνεργασίας. 

Αλλιώς θα είναι αργά για την Δημοκρατία, για τον λαό, για την Ελλάδα.

Κανείς δεν δικαιούται να βάζει οτιδήποτε άλλο πάνω από την Πατρίδα.

Salus populi suprema

Lex esto.  

«Η σωτηρία της Πατρίδας είναι ο υπέρτατος νόμος».

Πάνω από όλα η Πατρίδα και οι πολίτες της.
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