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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2011
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΕΘΝΙΚΗ ΑΦΗΓΗΣΗ , ΕΘΝΙΚΗ ΑΦΥΠΝΙΣΗ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ 
Βασικά σημεία τοποθέτησης στην Βουλή 

του πρώην προέδρου της 

κ. Δημήτρη Σιούφα


Πως πορευτήκαμε 

Οι εκθέσεις της Επιτροπής Περιφερειών μου δίνει την ευκαιρία να αναπτύξω κάποιες σκέψεις γύρω από το ζήτημα της περιφερειακής ανάπτυξης της χώρας ως ένα μέρος της γενικότερης πολιτικής οικονομικής ανάπτυξης.


Σήμερα η χώρα μας βιώνει τη μεγαλύτερη οικονομική και κοινωνική κρίση των τελευταίων δεκαετιών. 


Η κρίση έχει λάβει συστημικά χαρακτηριστικά, απειλεί τη θέση της χώρας στο σύγχρονο Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι αλλά και την κοινωνική συνοχή, όπως αυτή διαμορφώθηκε από σχεδόν 4 δεκαετίες οικονομικής ανάπτυξης που είχαν ως αποτέλεσμα η χώρα να βρίσκεται, σταθερά, ανάμεσα στις 25 πλέον αναπτυγμένες  του πλανήτη.


Βεβαίως στην πορεία αυτή έγιναν και λάθη και παραλείψεις. 


Με σημαντικότερη κατά τη γνώμη μου την αδυναμία ενδοσυνεννόησης του πολιτικού συστήματος να συμφωνήσει στο αυτονόητο.


Πολλοί έψαχναν να ανακαλύψουν ιδεολογικές διαφορές και σκοπιμότητες εκεί που συνήθως δεν υπήρχαν.


Έτσι ακυρώθηκαν πολλές πρωτοβουλίες στο παρελθόν, χάθηκε πολύτιμος πολιτικός χρόνος και σήμερα αναζητούμε λύσεις κάτω από πολύ δύσκολες συνθήκες.


Που πρέπει να συμφωνήσουμε 

Έχω τονίσει πολλές φορές σε αυτή την αίθουσα ότι τουλάχιστον τα κόμματα διακυβέρνησης θα μπορούσαν να είχαν συμφωνήσει σε μια σειρά από ζητήματα, όπως:

· Η κυβερνητική δομή και η οργάνωση του κράτους. Η ψήφιση Νόμου για τη λειτουργία των κομμάτων και όχι μόνο για τα οικονομικά τους.

· Το εκπαιδευτικό σύστημα

· Η υγεία και η κοινωνική ασφάλιση

· Ο τουρισμός και η ναυτιλία ως εθνικό συγκριτικό πλεονέκτημα. Δεν μπορεί η Χώρα αυτή να μην διαθέτει αυτόνομα Υπουργεία για αυτούς τους δύο τομείς.

· Η περιφερειακή ανάπτυξη

· Η θεσμική καταπολέμηση της φοροδιαφυγής.

Και σε αυτό το διάλογο ρόλο και θέσεις έχουν όλες οι πολιτικές δυνάμεις της χώρας, συμπεριλαμβανομένης της Αριστεράς.


Η μακρά κοινοβουλευτική μου διαδρομή μου δίνει το δικαίωμα να υποστηρίξω ότι μόνο ο διάλογος (με σεβασμό στη διαφορετική θέση) μπορεί να οδηγήσει στη σύνθεση και στην επίλυση προβλημάτων.

Αρκεί να αναζητούμε τον κοινό τόπο συμφωνίας και όχι εστίες διαφωνίας θυσιάζοντας την ουσία της αποστολής μας στο βωμό μιας στείρας κομματικής αντίθεσης και πρόσκαιρων επικοινωνιακών πυροτεχνημάτων.


Που βρισκόμαστε σήμερα


Σήμερα, λίγο πριν το τέλος του 2011 και 20 μήνες μετά την ψήφιση του Μνημονίου, η κατάσταση της οικονομίας είναι πιο ζοφερή από ποτέ.

· Παρά την επιβολή των πλέον σκληρών δημοσιονομικών μέτρων στη σύγχρονη ιστορία της χώρας, το έλλειμμα του προϋπολογισμού κινείται στα επίπεδα του 10%, όσο περίπου ήταν το πραγματικό έλλειμμα το 2009.

· Μέσα σε μόλις 2 χρόνια, ο αριθμός των ανέργων διπλασιάσθηκε η βιομηχανική παραγωγή συρρικνώθηκε, η επιχειρηματική και η καταναλωτική εμπιστοσύνη βρίσκονται στα πλέον αρνητικά επίπεδα.

· Οι καταθέσεις μειώνονται με ρυθμό 3% μηνιαίως, ενώ η πιστωτική ασφυξία απονευρώνει την επιχειρηματική και επαγγελματική δραστηριότητα.


Πώς μπορεί να περάσει η οικονομία από τη συρρίκνωση στη φάση της επανεκκίνησης, όταν το εγχώριο χρηματοπιστωτικό σύστημα δεν είναι πλέον σε θέση να χρηματοδοτήσει την πραγματική οικονομία;


Σε όλο αυτό το χρονικό διάστημα και δυστυχώς αυτό συνεχίζεται και από την κυβέρνηση που προέκυψε από τη συμφωνία της 16ης Νοεμβρίου, η πολιτική επικαιρότητα περιορίζεται σε μια ακατάσχετη μετρολογία που συντηρεί και επιτείνει το κλίμα της αβεβαιότητας και των αρνητικών προοπτικών.


Την ίδια στιγμή, δεν υπάρχει ούτε μια αναπτυξιακή πρωτοβουλία. 


Παράλληλα, το Δημόσιο έχει κηρύξει μια άτυπη παύση πληρωμών αναστέλλοντας την εξόφληση των υποχρεώσεών του προς τον ιδιωτικό τομέα.

Ο νέος αναπτυξιακός νόμος ουσιαστικά δεν λειτουργεί, ενώ σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, η χώρα μας υποχώρησε από την 5η θέση το Σεπτέμβριο του 2009, στην 19η θέση το Νοέμβριο του 2011 όσον αφορά την απορρόφηση των πόρων του Ε.Σ.Π.Α.


Πρόσφατα, σε αυτή εδώ την αίθουσα ο αρμόδιος αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών κ. Σαχινίδης δήλωσε αδυναμία να προσδιορίσει το επίπεδο, στο οποίο διαμορφώθηκε το έλλειμμα του 2011.


Την ίδια στιγμή, ο Αντιπρόεδρος και υπουργός οικονομικών, ο κ. Βενιζέλος επισήμανε ότι το P.S.I. και η ενεργοποίηση των αποφάσεων της 26ης Οκτωβρίου αποτελεί τη βασική προϋπόθεση για την επίτευξη του δημοσιονομικού στόχου του 2012 και την αποκλιμάκωση του δημοσίου χρέους στο 120% το 2020.


Όμως, η αναγκαία και ικανή συνθήκη για την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων και των αναγκαίων πρωτογενών πλεονασμάτων είναι η επιστροφή της οικονομίας σε θετικούς αναπτυξιακούς ρυθμούς.


Το ζήτημα αυτό πρέπει να τεθεί μετ’ επιτάσεως στους Ευρωπαίους εταίρους μας και στην Τρόικα κατά τη συζήτηση της συμφωνίας της δανειακής σύμβασης. Αυτή πρέπει να είναι η προτεραιότητα της κυβέρνησης και του οικονομικού επιτελείου. Καθώς, η φοροδοτική ικανότητα μειώνεται δεν αρκούν πολιτικές για την περιστολή των δημοσίων δαπανών. 


Ο κίνδυνος γενικευμένης κρίσης στην πραγματική οικονομία και στην αγορά είναι και υπαρκτός και άμεσος.


Τα προγράμματα για την Περιφέρεια.

Το πρόγραμμα «Πίνδος».


Είμαστε μια μικρή σε μέγεθος χώρας. Το ΑΕΠ της Ελλάδας είναι μόλις 2% του συνόλου της Ευρωζώνης.


Παράλληλα, έχουμε τις δυνατότητες να ανατρέψουμε τη σημερινή ζοφερή πραγματικότητα.


Διαθέτουμε ακόμα και σήμερα ισχυρά συγκριτικά πλεονεκτήματα.


Με αιχμή του δόρατος τη ναυτιλία και τον τουρισμό. 


Αλλά και τους τομείς της ενέργειας, των μεταφορών και των επικοινωνιών. Διαθέτουμε εξωστρεφείς κλάδους και επιχειρήσεις, οι οποίες παρά τις αντίξοες συνθήκες κερδίζουν μάχες στις ανταγωνιστικές διεθνείς αγορές.


Σε αυτή την κρίσιμη στιγμή απαιτείται στρατηγικό σχέδιο, στόχος, προσήλωση και αποφασιστικότητα.


Κομβικό σημείο μιας νέας οικονομικής πολιτικής είναι η περιφερειακή ανάπτυξη. Στους ορεινούς όγκους και στο νησιωτικό σύμπλεγμα της χώρας υπάρχουν ισχυροί αναπτυξιακοί θύλακες. Απαιτείται όμως να υπάρχει η συνέχεια του Κράτους. Σας θυμίζω τη μεγάλη αναπτυξιακή παρέμβαση με το «Πρόγραμμα Πίνδος» που ξεκίνησε μετά το 2004 με μεγάλη δυναμική και που δυστυχώς σήμερα βρίσκεται ξεχασμένο.  Είχα ζητήσει ένα ανάλογο πρόγραμμα για τα νησιά. Και εδώ απραξία. Η υποεπιτροπή για τα νησιά και τους ορεινούς όγκους ήταν ιδέα μου που έγινε πράξη με τροποποίηση του Κανονισμού


Απαιτείται η εκπόνηση ενός συγκροτημένου σχεδίου για την ανάπτυξη της περιφέρειας. 


Επικεντρωμένο στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της κάθε περιφέρειας και όχι σε οριζόντιες και αναποτελεσματικές δράσεις.


Άλλα είναι τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Μακεδονίας και της Θεσσαλίας και άλλα της Κρήτης, των Ιονίων ή των Κυκλάδων.


Η ανάπτυξη της Περιφέρειας


Θα μου επιτρέψετε εδώ να κάνω μια σειρά από σκέψεις για ανάπτυξη της περιφέρειας.
Πρώτον:  Ότι συνεχώς πειραματιζόμαστε. Το 1996 καθιερώθηκε βιαστικά η αιρετή Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση , το 1998 ο Καποδίστριας για τις συνενώσεις δήμων και κοινοτήτων. Και το 2010 τους καταργήσαμε και βιαστικά δημιουργήσαμε τον Καλλικράτη. Και εδώ ο Θεός να βάλει το χέρι του.

Δεύτερον:  Ο περιφερειακός τύπος και τα περιφερειακά μέσα ενημέρωσης και η συνέχιση της στήριξής τους γιατί αποτελούν σοβαρούς αναπτυξιακούς πυλώνες.

Τρίτον   :   Τα επιμελητήρια αποτελούν και αυτά, μαζί με τους αναπτυξιακούς συνδέσμους των Νομών, πυλώνες ανάπτυξης και οφείλουμε να τους λαμβάνουμε σοβαρά υπ’ όψιν, σε κάθε σχεδιασμό.

Τέταρτον:  Όχι άλλες καθυστερήσεις, με τις Εταιρείες φυσικού Αερίου, στην Κεντρική Μακεδονία, Ανατολική Μακεδονία και Θράκη, Κεντρική Ελλάδα και τις δύο που περιλαμβάνονται στην πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 16ης Δεκεμβρίου, για την Ήπειρο και Δυτική Μακεδονία και την Πελοπόννησο. 

Πέμπτον:  Η Επιτροπή Περιφερειών οφείλει το επόμενο διάστημα να αξιολογήσει:

1. Τα αποτελέσματα των κοινοτικών προγραμμάτων τρίτο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης και ΕΣΠΑ.

2. Τον αναπτυξιακό Νόμο του 2004 και τον νέο αναπτυξιακό νόμο που καρκινοβατεί.

3. Τις επιπτώσεις των ΣΔΙΤ.

4. Το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων.


Αυτό να γίνει ανά περιφέρεια  να δούμε τι έγινε, τα ισχυρά και ασθενή σημεία και να καταρτισθεί σχέδιο δράσεως τώρα.


Η Εθνική Συνεννόηση 

Περιμένουμε βεβαίως, την ΕΘΝΙΚΗ ΑΦΗΓΗΣΗ, γι’ αυτή που μίλησε ο κ. Βενιζέλος, ένα εθνικό σχέδιο δράσης. Η δική μου άποψη είναι ότι αυτά τα δύο τραγικά χρόνια  δημιούργησαν ΕΘΝΙΚΗ ΑΦΥΠΝΙΣΗ. Αυτό νομίζω ότι είναι το έδαφος για εθνικό συναγερμό για να σωθεί η Χώρα. Με σχέδιο, με αποφασιστικότητα και με ΕΘΝΙΚΗ ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΗ. 

  
Βρισκόμαστε ήδη στην εορταστική περίοδο. 


Για τους περισσότερους συμπατριώτες μας είναι μια πολύ δύσκολη περίοδος. 


Στη συντριπτική πλειοψηφία επικρατεί η άποψη ότι τα χειρότερα είναι μπροστά μας. 


Στο χέρι μας είναι να πάρουμε τις πρωτοβουλίες και να αλλάξουμε το κλίμα και στο εσωτερικό και στο εξωτερικό. 


Αυτή είναι η ευθύνη όλων μας.
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