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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 15 Σεπτεμβρίου 2011
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ομιλία του πρώην Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων

Δημήτρη Σιούφα

για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας της Δημοκρατία

Ο εορτασμός της Παγκόσμιας Ημέρας της Δημοκρατίας καθιερώθηκε από τον ΟΗΕ το 2007.
Έχει ήδη καταστεί θεσμός στα περισσότερα από τα 160 Κοινοβούλια της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης.

Στην Ελλάδα εορτάστηκε πρώτη φορά το 2008 με την παρουσία του τότε Προέδρου της Διακοινοβουλευτικής Ένωσης (I.P.U.) Pier Ferdinando Casini και την συμμετοχή του προβληματισμού και της σκέψης της μαθητιώσας νεολαίας μας. Και συνεχίζεται κάθε χρόνο.
Το φετινό θέμα που εξακτίνωσε η I.P.U. είναι: «Τι αναμένουν οι πολίτες από το Κοινοβούλιο τους».

Αυτό το θέμα επελέγη για να εμπλουτιστεί με περισσότερες σκέψεις Κοινοβουλευτικών και πολιτών η πρώτη «Παγκόσμια  Κοινοβουλευτική Έκθεση» που θα δημοσιευθεί από την I.P.U. και το U.N.D.P. το 2012 και που θα παρουσιάσει μετά από εκτεταμένη έρευνα τις μεγάλες αλλαγές στην σχέση μεταξύ πολιτών και κοινοβουλίων.

Το θέμα είναι πράγματι επίκαιρο και φέρνει στο προσκήνιο τους προβληματισμούς, τις ανησυχίες και τα αναγκαία για να απαντηθούν ερωτήματα που θέτουν με χίλιους τρόπους οι πολίτες μας…

Ας δανείσουμε το αυτί και την προσοχή μας στα αμήχανα «Τί; Γιατί; Πώς;» ή στην εκκωφαντική θυμωμένη φωνή των πολιτών μας και ας κωδικοποιήσουμε τα ερωτήματα και ας προσπαθήσουμε να τα απαντήσουμε, μαζί με τους πολίτες σε μια άσκηση συνεργασίας και τελικά συμφιλίωσης.

Τι είναι Κοινοβούλιο;

Γιατί χρειάζεται ένα Κοινοβούλιο;

Ποια είναι τα βασικά του χαρακτηριστικά;

Τι πρέπει να αναμένει ο πολίτης από το Κοινοβούλιο του;

Δεν είναι η Κυβέρνηση που έχει τη δύναμη και όχι το Κοινοβούλιο;

Αν το Κοινοβούλιο είναι η φωνή του πολίτη, πως του εγγυάται και του δίνει δύναμη και ικανότητα παρέμβασης;

Ποιος είναι ο δίαυλος επικοινωνίας του πολίτη με τους εκπροσώπους του;

Τελικά αν το Κοινοβούλιο δεν εγγυάται την Δημοκρατία, γιατί ισχυρίζονται όλοι ότι «Δημοκρατία δεν μπορεί να υπάρχει χωρίς Κοινοβούλια;»

Για τον τόπο μας και τον λαό μας σήμερα, υπό το βάρος των πρωτοφανών προβλημάτων που βιώνουμε και της αδιευκρίνιστης κατεύθυνσης για έξοδο από την κρίση, μπορεί να φαίνεται ως προκλητική πολυτέλεια να αναζητούμε διάλογο για τον θεσμό που βάλλεται όσο κανένας άλλος και που αβασάνιστα να θεωρείτε από πολλούς ότι είναι ο κύριος υπεύθυνος για όλα μας τα δεινά.

Όμως ο διάλογος οφείλει να ανοίξει και να σπάσει αυτιά.

Υπάρχει πολύ δουλειά να γίνει στον τόπο μας. Από όλους μας με εθνική συνεννόηση και εθνική ομοψυχία. Και αυτά είναι μονόδρομος.  

Αισθάνομαι ότι οι φράσεις που κατέληγε η περσινή μου ομιλία είναι περισσότερο επίκαιρες παρά ποτέ.

«Η σημερινή ημέρα οφείλει να είναι περισσότερο ημέρα περισυλλογής, φρόνησης, σκέψης, ενδεχομένως και σιωπής και όχι διακηρυκτικών λόγων. 
Γιατί;
Η κρίση δεν είναι μόνο οικονομική ούτε μόνο στην Ελλάδα ούτε στην Ευρώπη, ούτε σ’ ολόκληρο τον κόσμο. Είναι περισσότερο πολιτική και κοινωνική. Το βλέπετε άλλωστε και από το περιεχόμενο της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης, σε τι αναφέρεται. Με το να προβάλλει τις αρετές του Κοινοβουλίου και συνεπώς, αυτές να περάσουν στην παγκόσμια κοινότητα, δείχνει ότι υπάρχει δυσπιστία προς τους θεσμούς, μεταξύ των οποίων και στο ίδιο το Κοινοβούλιο.  Είναι ώρα, και ευθύνη για όλους μας να δούμε πώς μπορούμε να ανατάξουμε αυτή τη δυσπιστία των πολιτών προς τους θεσμούς και προς το ίδιο το Κοινοβούλιο, για να γίνουμε καλύτεροι, να αναγεννήσουμε τη δημοκρατία και να της δώσουμε περιεχόμενο και για τώρα και για το μέλλον, κυρίως για τις νέες γενιές».
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