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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 14 Μαρτίου  2012
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Παρέμβαση του πρώην προέδρου της  Βουλής
κ. Δημήτρη Σιούφα, 

στην Ολομέλεια της Βουλής

«Κύριε Πρόεδρε, η Βουλή των Ελλήνων δέχθηκε πριν από λίγες ημέρες, υψηλή κοινοβουλευτική αντιπροσωπεία συμπαράστασης  προς τον ελληνικό λαό και τη Βουλή, από τη Βουλή της Ιταλικής Δημοκρατίας.

 Ήτανε μία εξαιρετική πρωτοβουλία και δραττόμενος από αυτό θέλω να σας προτείνω να ανταποδώσετε την επίσκεψη με υψηλή αντιπροσωπεία τώρα, από Έλληνες βουλευτές προς την Ιταλική Βουλή, και η ίδια αντιπροσωπεία να επισκεφθεί τα Κοινοβούλια  της Ισπανίας, της  Πορτογαλίας και Ιρλανδίας και τα περισσότερα κοινοβούλια από τις χώρες των 17 Κρατών Μελών  του Eurogroup  για να υπάρξει μια κοινοβουλευτική διπλωματική πρωτοβουλία συνεργασίας, στήριξης και αλληλεγγύης και μεταξύ των κοινοβουλίων και των λαών αυτών των χωρών. 

Η δεύτερη πρόταση που θέλω να κάνω είναι ότι παρακολουθούμε  αυτές τις μέρες στον Τύπο να γίνεται μεγάλη συζήτηση στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, σχετικά με το κύπελλο που έλαβε ο μαραθωνοδρόμος Σπύρος Λούης.  Σύμβολο, μνήμη και τιμή για τη χώρα που γέννησε και αναβίωσε τους Ολυμπιακούς Αγώνες και μάλιστα η καθιέρωση του Μαραθωνοδρόμου ως ολυμπιακού αθλήματος το 1896, έχει ιδιαίτερο συμβολισμό για την Ελλάδα, για τους Έλληνες και τον Ελληνισμό. Επειδή παρακολουθώ ορισμένες πρωτοβουλίες και είναι και αξιέπαινη η πρωτοβουλία του Δημάρχου Αμαρουσίου να συγκεντρώσει το ποσό εξαγοράς του,  μιας και βρέθηκε στο εξωτερικό «προς πώληση». Με απόφαση και του Υπουργείου Πολιτισμού ότι αυτό το κύπελλο του Σπύρου Λούη δεν αποτελεί στοιχείο της Εθνικής, Πολιτιστικής και Αθλητικής μας κληρονομιάς, να αναλάβετε την πρωτοβουλία, οι Έλληνες βουλευτές από τον Λογαριασμό Αλληλεγγύης που έχουν στη Βουλή, να φέρουν  στην Ελλάδα το κύπελλο αυτό που αποτελεί σύμβολο για τον Ελληνισμό, τον αθλητισμό, την Ολυμπιακή  ιδέα». 
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