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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής
Βουλευτής Επικρατείας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 29  Μαρτίου  2012
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Κορυφαίες τοποθετήσεις στην Βουλή,

μετά την ανακοίνωση του Δημήτρη Σιούφα
ότι δεν θα είναι υποψήφιος στις προσεχείς εκλογές
Μετά την ομιλία του Δημήτρη Σιούφα, πρώην Προέδρου της Βουλής, από το βήμα της Ολομέλειας, από όπου ανακοίνωσε την απόφασή του να μην είναι υποψήφιος Βουλευτής στις προσεχείς εκλογές, τον λόγο έλαβαν πολλοί Βουλευτές που αναφέρθηκαν στην πολιτική του παρουσία και την προσφορά του στην πολιτική ζωή της χώρας. Παραθέτουμε ενδεικτικά αποσπάσματα των ομιλιών που ακολούθησαν την ανακοίνωσή του Δημήτρη Σιούφα.
· ΒΥΡΩΝ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ :  (Αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων)
«Εγώ ως Προεδρεύων έχω να πω, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, μια λέξη.

- Πέτρος Ευθυμίου: Και εκ μέρους όλου του Σώματος, κύριε Πρόεδρε.

- Βύρων Πολύδωρας : Και εκ μέρους, όπως με προτρέπει ο κ. Ευθυμίου, όλου του Σώματος –αποδέχομαι την προτροπή του- έχω να πω ότι υποδέχομαι την ανακοίνωση και τον παραινετικό λόγο του κ. Σιούφα με ανάμεικτα συναισθήματα. 

Το κυρίαρχο από αυτά τα ανάμεικτα συναισθήματα είναι μια θλίψη. Λυπούμαι για το ότι έκανε ανακοίνωση πως δεν θα είναι ξανά υποψήφιος, ανακοίνωση περί του πέρατος της κοινοβουλευτικής του πολιτικής δράσης, διότι ουδέν ομίλησε για την εξωκοινοβουλευτική πολιτική δράση και ελπίζω να συνεχίσει αυτή η δεύτερη. 

Ταυτόχρονα με διακατέχει συναίσθημα συγχαρητηρίων για τη γενναία απόφαση. Η αιτιολογία με την οποία στήριξε την απόφασή του και που μας εξέθεσε, είναι επαρκής και πλήρης και για την ανανέωση και για το πολιτικό κλίμα και για την πληρότητα τη συνειδησιακή για το έργο που επετέλεσε. Όλα είναι επαρκή στοιχεία της αιτιολογίας της αποχωρήσεώς του.

Εγώ θέλω μέσα από αυτά τα ανάμεικτα συναισθήματα και με την υπόθεση ότι εκφράζω τα συναισθήματα όλων των συναδέλφων όλων των πτερύγων, να πω ότι ο Πρόεδρος Σιούφας εκόσμισε τη Βουλή. Όσο υπήρχε, όσο ήταν Βουλευτής επί μακράν σειράν ετών εκλεγμένος και θα έλεγα τιμημένος από το λαό της Καρδίτσας που τον εξέλεγε, εκόσμισε τη Βουλή με τις εμπεριστατωμένες αγορεύσεις του, με το ήθος του, με το πνεύμα του Κοινοβουλευτισμού, τη βαθιά συνείδηση της κοινοβουλευτικότητας. 

Εκόσμισε τη διοίκηση όση ήσκησε διοίκηση και παρήγαγε έργο. Αναφέρομαι χαρακτηριστικά στον περί τα ασφαλιστικά «Νόμο Σιούφα», που είναι περιώνυμος. Επίσης, ως Πρόεδρος της  Βουλής ήταν ρέκτης, αποφασιστικός. Και μπορώ από τη θητεία του ως Προέδρου της Βουλής να σημειώσω την τεράστια προσφορά του, σε τι νομίζετε –δεν έχω ακούσει αναφορές- που όλοι το χαιρόμαστε, όλοι το βιώνουμε;  Για τον εξωραϊσμό και την ανακαίνιση του χώρου από τα καθίσματα μέχρι τα ανθέμια και τα διακοσμητικά στοιχεία του περιβάλλοντος τοιχίου. Αλλά, όλες οι αίθουσες γνώρισαν την ευεργετική επέμβαση του χεριού, της σκέψης και της ευαισθησίας του Προέδρου Σιούφα.

Ασφαλώς, και ως Πρόεδρος της Βουλής τον Κανονισμό ρύθμισε και φρόντισε και να βελτιωθεί και να λειτουργεί. Και χαρήκαμε την ευρυθμία στη διοικητική προσφορά του ως Προέδρου της Βουλής στον Κοινοβουλευτισμό. 

Δεν θα μακρύνω άλλο το λόγο. Λυπούμεθα που φεύγει, δηλαδή που δεν μετέχει πια στην Κοινοβουλευτική συμμετοχή. Χαιρετίζουμε και την απόφασή του για τον ορισμό της αποχώρησης έτσι όπως τον έδωκε, δηλαδή για την ανανέωση, δηλαδή για το καινούριο πνεύμα και με τις παραινέσεις που πρόλαβε και προσδιόρισε, απήυθυνε προς τους νεοελευθησομένους Βουλευτές. 

Να είσαι καλά Πρόεδρε Δημήτρη Σιούφα, συμμαχητή. Σε ευχαριστούμε για ό,τι προσέφερες. Ειλικρινά ευχόμαστε να είσαι πάντοτε όρθιος και προσφέρων από όποια θέση και όποιο βήμα. Η ζωή συνεχίζεται στο δημόσιο βίο αυτού του τόπου.

Ευχαριστούμε».

· ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗΣ : (Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων): 
«Αγαπητέ, κύριε Πρόεδρε, νομίζω ότι ο καθένας θα μπορούσε να συμφωνήσει σε αυτά που είπατε για τη σημερινή πράξη και, αν θέλετε, την απόφαση του αγαπητού Προέδρου, κ. Δημήτρη Σιούφα.

Εγώ θέλω να τιμήσω εκ μέρος της Κυβερνήσεως την παρουσία του, τη διαδρομή του, το ήθος του, τη συνέπειά του ως Προέδρου της Βουλής. Θέλω, επίσης –και τα λόγια μου έχουν μέτρο, δεν είναι κολακευτικά- να πω ότι τον πολιτικό Δημήτρη Σιούφα τον γνωρίζω πολλά χρόνια και μάλιστα σε περιόδους όπου η λαίλαπα των αντιπαραθέσεων ήταν στην ημερήσια διάταξη. Είχε πάντα ένα δίαυλο επικοινωνίας, συνεργασίας, συναίνεσης σε πάρα πολλά από τα ζητήματα που αφορούσαν όχι μόνο την ιδιαίτερή του πατρίδα και περιφέρεια, αλλά όλο το Ελληνικό Κοινοβούλιο και την πολιτική ζωή του τόπου. Πιστεύω ότι αυτό τον τιμά και πρέπει και εμείς να τιμήσουμε αυτή την παρουσία.

Οι λόγοι για τους οποίους πήρε αυτή την απόφαση είναι ενός πολιτικού που κοιτάζει ίσια το πολιτικό σύστημα στα μάτια. Αυτοί ακριβώς οι λόγοι που επικαλέστηκε νομίζω ότι περιγράφουν με τον καλύτερο τρόπο αυτή την αίσθηση που έχει ο καθένας από εμάς, ότι κάθε πολιτικός σε αυτή την κρίσιμη στιγμή της μεγάλης κρίσης, όταν σταθεί ενώπιος ενωπίω και μπορεί να δει με καθαρό μάτι αυτά που η παρουσία του και η πράξη του ή η απουσία του μπορεί να διδάξει, είναι μια προσφορά και στο πολιτικό σύστημα, στην πολιτική ζωή του τόπου και στην πατρίδα.

Θέλω και εγώ να τον ευχαριστήσω για την παρουσία και την πορεία του όλα αυτά τα χρόνια».
· ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΟΥΣΟΥΡΟΥΛΗΣ : (Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος  Ν.Δ)  

«Θα ήθελα να πω δυο λόγια για τον κ. Σιούφα, αν μου επιτρέπετε, κύριε Πρόεδρε, με πολλές ιδιότητες, του Εισηγητή του νομοσχεδίου, του Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου και του ανθρώπου που παρέλαβε πάρα πολλά νομοσχέδια που είχε ετοιμάσει ο κ. Σιούφας στο Υπουργείο Ανάπτυξης, όπου είχα την τιμή να υπηρετήσω ως Γραμματέας.

Κύριε Πρόεδρε, έχει πει ένας Αμερικανός αρχιτέκτονας, ο Φρανκ Ράιτ, ότι η αλήθεια είναι πιο σημαντική από τα γεγονότα.

Ο κύριος Πρόεδρος της Βουλής επί σειρά ετών, σε αυτήν εδώ την Αίθουσα έχει ζήσει πάρα πολλά γεγονότα που δεν έχω ζήσει εγώ και γι’ αυτό τον ζηλεύω. Όμως, έχω ζήσει την αλήθεια. Η αλήθεια είναι ότι ο κ. Σιούφας υπήρξε ένας πολιτικός που επένδυσε στο συλλογικό καλό, είχε όραμα και αυτό το βλέπουμε, το μνημονεύουμε και θα το έχουμε για πολύ καιρό μπροστά μας να το υλοποιήσουμε στα θέματα που εγώ γνωρίζω, ειδικά της ενέργειας.

Είναι ένας πολιτικός -του οποίου ο λόγος, αν μου επιτρέπετε, κύριε Πρόεδρε, αυτό το κύκνειο άσμα του με συγκλόνισε- αποτελεί για μένα, αλλά και για τους υπόλοιπους συναδέλφους φάρο για το μέλλον, ελπίδα και προοπτική. Αυτό όχι μόνο για μένα, αλλά και για πολλούς από τους συνέλληνες που άκουσαν αυτά που είπε.

Εγώ θέλω από καρδιάς να τον ευχαριστήσω, γιατί με πίστεψε, με στήριξε και έδειξε το δρόμο.

Κύριε Πρόεδρε, σας ευχαριστούμε για ότι έχετε προσφέρει στη χώρα».
· ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΡΕΤΤΟΣ:( Βουλευτής ΠΑ.ΣΟ.Κ, πρώην Υπουργός) 

«Κύριε Πρόεδρε, σας είχα ζητήσει το λόγο να μιλήσω για δύο λεπτά επί του νομοσχεδίου, αλλά επειδή πρόκειται για το φίλο μου, το Δημήτρη Σιούφα…

- Βύρων Πολύδωρας: Να τα κάνουμε τέσσερα.

- Κωνσταντίνος Βρεττός : Μάλιστα, κύριε Πρόεδρε. Κάντε τα λίγο παραπάνω, διότι ειλικρινά με συγκίνησε η παρουσία του, όπως με έχει συγκινήσει η θέση του, η στάση του και η δουλειά που έκανε μέσα στη Βουλή.

Ο Δημήτρης Σιούφας είναι καλός πολιτικός και όταν φεύγει ένας καλός πολιτικός, αφήνει μία πίκρα σε όλους μας.

Δεν βρίσκονται εύκολα, κύριε Πρόεδρε -και το ξέρετε- οι καλοί πολιτικοί. Έχει προσφέρει πολλά σε αυτό τον τόπο και πιστεύω ότι θα προσφέρει ακόμα περισσότερα, γιατί μπορεί, το θέλει, έχει τη δυνατότητα, τη θέληση και τη βούληση να το κάνει.

Ειλικρινά, τον ευχαριστώ και εγώ σαν Βουλευτής της Αντιπολίτευσης, σε σχέση με τη Νέα Δημοκρατία. Τον ευχαριστώ για τη σημαντική δουλειά που έκανε. Δεν είναι εύκολο πράγμα να φεύγουν τέτοιοι άνθρωποι.

Εγώ θα σας πω, επειδή μιλώ ελεύθερα και χωρίς να έχω και προβλήματα, ότι και για τον κ. Πάγκαλο δεν είναι εύκολο να φύγει από αυτή τη Βουλή. Πρόσφερε και αυτός αρκετά πράγματα. Δεν είναι απλό πράγμα να φεύγουν αυτοί οι μεγάλοι πολιτικοί από το Κοινοβούλιο. Εμένα τουλάχιστον αυτά τα πράγματα με αγγίζουν, όπως αγγίζουν όλους μας. Το ίδιο συμβαίνει και για τον κ. Αργύρη, που θέλει να φύγει και για όλους αυτούς τους ανθρώπους που έχουν προσφέρει πάρα πολλά».
· ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΑΦΑΖΑΝΗΣ : (Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος ΣΥ.ΡΙ.ΖΑ)  
«Εντυπωσιάστηκα από τη σεμνή και λιτή ομιλία, αλλά -θα έλεγα- και ουσιαστική με την οποία ο κ. Δημήτρης Σιούφας ανακοίνωσε στο Σώμα την αποχώρησή του από την κοινοβουλευτική ζωή, διότι η πολιτική είναι κάτι πολύ ευρύτερο και δεν περιορίζεται μόνο στο Κοινοβούλιο.

Είναι προφανές -και δεν θα χρειαστεί να το επαναλάβω ή να το τονίσω εδώ ιδιαίτερα- ότι με τον κ. Δημήτρη Σιούφα και προσωπικά, αλλά και ως παράταξη, είχαμε πολύ μεγάλες διαφωνίες, θα έλεγα ουσιώδεις, θεμελιακές διαφωνίες. Ωστόσο, από την πλευρά μας και από την πλευρά μου πάντοτε εκτιμούσα την αγωνιστική στάση του κυρίου Δημήτρη Σιούφα ως προς τις αρχές και την πολιτική που υπηρετούσε.

Μου έκανε, επίσης, εντύπωση το ύφος του στην πολιτική, το οποίο ποτέ δεν είχε τόνους μισαλλοδοξίας ή υποβάθμισης και υποτίμησης των αντιπάλων του. Και αυτό είναι αξιέπαινο. Επίσης, μου έκανε εντύπωση και ο σεβασμός που επεδείκνυε πάντοτε -τουλάχιστον αυτό εγώ εισέπραττα- προς τους αντιπάλους του και ιδιαίτερα στην Αριστερά.

Ευχόμαστε στον κ. Σιούφα να συνεχίσει πάντα δυνατά, πάντα ψηλά, πάντα όρθια την πορεία του και να συνεχίσει, επίσης, να είναι παρών στη δημόσια ζωή, πράγμα, που, βεβαίως, θα το κάνει. Δεν χρειάζεται να πούμε εμείς τίποτα ιδιαίτερο επ’ αυτού. Ασφαλώς, θα το κάνει. Νομίζω ότι αυτή η παρουσία είναι πολύτιμη, γιατί ξέρουμε ότι στην πολιτική δεν μπορεί να είναι όλοι μαζί σου. Είναι σημαντικό, όμως, να έχεις σοβαρούς αντιπάλους.

Ευχαριστώ».
· ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΜΟΙΡΙΔΗΣ : (Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΡΑΣ)  
«Εγώ για τον αγαπητό Πρόεδρο, έχω και προσωπικό ζήτημα να τον τιμώ και να τον ευχαριστήσω για τη μεγάλη βοήθεια που μου προσέφερε όταν του ζήτησα να στηρίξει την προσπάθεια που έκανε η Ένωση Ποντίων Αικατερίνης, να κάνει το μνημείο της γενοκτονίας των Ποντίων. Τον τιμά όλη η Ένωση των Ποντίων, τον τιμούν όλοι οι Πόντιοι και τον τιμώ και εγώ.

Τιμούμε, βέβαια και σαν παράταξη τον πολιτικό Δημήτρη Σιούφα και αυτό που μπορώ εγώ να διακρίνω στα χρόνια που ήμουν παρών και συνεργάστηκα άψογα μαζί του είναι τα χαρακτηριστικά ενός προέδρου, που είχε γνώση, είχε κατάρτιση, είχε ηρεμία, είχε επιβλητικότητα, είχε δικαιοσύνη.   
Και όλα αυτά τα χαρακτηριστικά συνθέτουν ένα παράδειγμα πολιτικού ανδρός και κυρίως ενός Προέδρου του Κοινοβουλίου. Δεν γνώρισα πολλούς προέδρους. 

Αγαπητέ Πρόεδρε, σου κατέθεσα πολλές φορές τα προσωπικά μου συγχαρητήρια και θέλω να τα καταθέσω δημόσια. Σου εύχομαι καλή πορεία στο νέο τομέα της ζωής στον οποίο δεν σταματά η πολιτική. Σου εύχομαι να έχεις υγεία και δύναμη σε προσωπικό και οικογενειακό επίπεδο». 
· ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΜΕΡΕΝΤΙΤΗ : (Βουλευτή ΠΑ.ΣΟ.Κ)  
«Παίρνοντας αφορμή από την αποχαιρετιστήρια τοποθέτηση του πρώην Προέδρου της Βουλής κυρίου Σιούφα, θέλω να του ευχηθώ κι εγώ με τη σειρά μου η ζωή του να είναι καλή από εδώ και πέρα και να κάνει ότι θέλει με τον ίδιο σωστό τρόπο, όπως ήταν η παρουσία του και στο Κοινοβούλιο. Όμως επειδή ευχήθηκε η χώρα μας να είναι καλότυχη -και νομίζω για όλους έχει μεγάλη σημασία- θεωρώ ότι η καλοτυχία της χώρας θα κριθεί εν πολλοίς από το ποιους θα εκλέξει ο ελληνικός λαός στην επόμενη Βουλή γιατί η ανανέωση είναι χρήσιμη όταν φέρνει καινούργια θετικά και μεγάλα περιθώρια ψυχής και προσφοράς και σ’ αυτό ο ελληνικός λαός πρέπει στις εκλογές που έρχονται να σταθεί με μεγάλη προσοχή. Χρειαζόμαστε πολύ μεγάλη προσφορά για να αντιμετωπίσουμε αυτά που έρχονται». 
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