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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ 

πρώην Πρόεδρος της Βουλής

Αθήνα, 22 Ιουλίου 2013
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής και πρώην υπουργός Ανάπτυξης κ.  Δημήτρης Σιούφας επισκέφθηκε το Athens InnoCenter στο Μαρούσι και ενημερώθηκε από τον Γενικό Διευθυντή του Corallia Clusters Initiative καθηγητή κ. Βασίλη Μακιό και τα στελέχη του φορέα για την πορεία του και τις πρωτοποριακές καινοτομικές του δραστηριότητες.
Το Corallia είναι μονάδα του Ερευνητικού Κέντρου Αθηνά και ιδρύθηκε το 2006  επί υπουργίας κ. Σιούφα στο Υπουργείο Ανάπτυξης.

Από την αρχή της λειτουργίας του, το Corallia, το 2006, έχει υλοποιήσει ένα ευρύ πρόγραμμα ανάπτυξης συνεργατικών σχηματισμών στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» του υπουργείου Ανάπτυξης.

Τον Ιανουάριο του 2007, στα εγκαίνια του πρώτου Cluster με εταιρείες σε θέματα ημιαγωγών, μικροηλεκτρονικής και ενσωματωμένων συστημάτων, υπεγράφη το πρώτο μνημόνιο συνεργασίας, με την ευρωπαϊκή Silicon Valey Sophia Antipolis της Γαλλίας και τον πρόεδρό της, Γερουσιαστή Πιέρ Λαφίτ.
Στη συνέχεια ο κ. Σιούφας έκανε την παρακάτω δήλωση:

«Η εντυπωσιακή πορεία του Corallia από την ίδρυσή του, το 2006, έως σήμερα αποτελεί φωτεινό παράδειγμα αλλά και αναδεικνύει μια άλλη Ελλάδα.

Την Ελλάδα της καινοτομίας και της δημιουργίας, που μπορεί να βρίσκεται στην αιχμή της τεχνολογίας. Είχα την ευκαιρία ως υπουργός Ανάπτυξης να στηρίξω τη δημιουργία του Corallia αναθέτοντάς του, την υλοποίηση πιλοτικού προγράμματος ανάπτυξης σχηματισμών στο πλαίσιο του επιχειρησιακού προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα».

Είναι ιδιαίτερα σημαντικό ότι μέσα σε 7 χρόνια, το Corallia υπερέβη κάθε προσδοκία. 

Μέσα σε αυτό το χρονικό διάστημα επέτυχε να αναπτύξει και να συντονίζει τρία τεχνολογικά clusters υψηλής εξειδίκευσης:

1. Το mi – cluster για συστήματα και εφαρμογές νανό και μικροηλεκτρονικής.

2. Το si – cluster για διαστημικές τεχνολογίες και εφαρμογές.
3. Το gi – cluster για εφαρμογές τεχνολογιών παιγνίων και δημιουργικών περιεχομένων.

Συνεργαζόμενο σήμερα με περισσότερες από 120 επιχειρήσεις και αξιοποιώντας του διαθέσιμους Κοινοτικούς και Εθνικούς πόρους, το Corallia αναδεικνύει τις μεγάλες δυνατότητες που έχει η χώρα μας και το ανθρώπινο δυναμικό της στους τομείς της καινοτομίας, των νέων τεχνολογιών και εφαρμογών που βρίσκονται στη παγκόσμια τεχνολογικής αιχμή.

Παράλληλα, αποδεικνύεται ότι η συνεργασία και το ομαδικό πνεύμα μπορούν να φέρουν επιτυχίες.
Πολλά συγχαρητήρια στο Γενικό Διευθυντή του φορέα Καθηγητή κ. Βασίλη Μακιό και στα στελέχη του Corallia, όπως και στο σημαντικό Ερευνητικό Κέντρο της χώρας «Αθηνά», όπως επίσης και σε όλες τις συνεργαζόμενες εταιρείες για τις προσπάθειες και τις δραστηριότητές τους.

Δίνουν διέξοδο στα οράματα νέων επιχειρηματιών και επιστημόνων  με διάθεση να στηρίξουν την προσπάθεια της χώρας να ανακτήσει τη δυναμική προηγούμενων ετών».
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