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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

πρώην Πρόεδρος της Βουλής

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ

Αθήνα 31-7-2014

ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ

Ο  πρώην Πρόεδρος  της  Βουλής  Δημήτρης Σιούφας  έκανε την ακόλουθη δήλωση:
«Με ιδιαίτερη ικανοποίηση πληροφορηθήκαμε την απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας και του Περιφερειάρχη Κώστα Αγοραστού να προχωρήσει στην έγκριση 12.177.000 ευρώ για την κατασκευή του έργου ύδρευσης της Ανατολικής πλευράς του νομού από τη  Λίμνη Σμοκόβου (αφορά την αποθήκευση και επεξεργασία του νερού).
Όσοι εργαστήκαμε για αυτό το έργο και ο ίδιος που ως Βουλευτής, ως Υπουργός Ανάπτυξης και ως Πρόεδρος της Βουλής το είχα σε πρώτη προτεραιότητα, για αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του Νομού, αισθανόμαστε βαθειά ικανοποίηση γιατί βρίσκεται στο σωστό δρόμο και αυτό το έργο ,ένα από τα σημαντικότερα στη Θεσσαλία και στο Νομό Καρδίτσας.

Ένα έργο, το οποίο θα υδρεύει 40 διαμερίσματα στους Δήμους Σοφάδων ,Παλαμά και Καρδίτσας και τους 55.000 περίπου κατοίκους αυτών- σχεδόν το μισό πληθυσμό του Νομού- με εξαιρετικής ποιότητας νερού.
Όπως τόνιζα και στις 25 - 26 Νοεμβρίου του 2011, όταν το έργο ενετάχθη για χρηματοδότηση, επαναλαμβάνω και τώρα ότι αξίζουν συγχαρητήρια σε όλους όσους συνέδραμαν αυτό το έργο, από τους Νομάρχες Βασίλη Αναγνωστόπουλο και Φώτη Αλεξάκο ,τους Δημάρχους Βασίλη Κατσάρα, Βασίλη Μόσχο, Μπάμπη Παπαμαργαρίτη και Μπάμπη Παπαδόπουλο ,καθώς και τους Βασίλη Τσιάκο Αντιπεριφερειάρχη και Κώστα Αγοραστό, Περιφερειάρχη Θεσσαλίας.»
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