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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

  πρώην Πρόεδρος της Βουλής

            ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΣΙΟΥΦΑΣ

Αθήνα,  9 Ιουνίου 2015
ΜΙΑ ΑΠΟΦΑΣΗ ΜΕ ΦΡΟΝΗΣΗ
του Δημήτρη Σιούφα 

πρώην Προέδρου Βουλής των Ελλήνων

Ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Σιούφας έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Ευτυχώς που η φρόνηση επικράτησε και στην θέση της Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής Νοσηλευτικής που λειτούργησε στο Γενικό Κρατικό Νοσοκομείο της Καρδίτσας, επί 25 χρόνια, από το 1990, θα λειτουργήσει Δημόσιο Ινστιτούτο Επαγγελματικής Κατάρτισης βοηθών Νοσηλευτικής Γενικής Νοσηλείας.
Και το γράφω αυτό γιατί η απόφαση για κατάργηση των Μέσων Τεχνικών Επαγγελματικών Σχολών τα προηγούμενα χρόνια, ήταν ατυχέστατη.  Αντί η σχολή, μετά από 25 χρόνια στην Καρδίτσα και σχεδόν 65 χρόνια από το 1948 που πρωτοϊδρύθηκαν οι Μέσες Τεχνικές Σχολές Νοσηλευτών στα κρατικά Νοσοκομεία, εισφέροντας βασικό στελεχιακό δυναμικό στην λειτουργία των κρατικών αλλά και ιδιωτικών Νοσοκομείων να μετεξελιχθούν στις ανάγκες της εποχής, αποφασίστηκε το κλείσιμό τους.

Εκφράζω αυτή την ικανοποίηση γιατί πρωτοστάτησα το 1990, με τους συναδέλφους βουλευτές εκείνης της περιόδου για αυτήν την κατάκτηση στον  Νομό, την οποία στήριξαν οι διοικήσεις του Νοσοκομείου και οι  φορείς του Νομού.
Δυστυχώς την τύχη της αδράνειας είχε και η Σχολή Αστυφυλάκων που ιδρύθηκε με πρωτοβουλία του αείμνηστου Θόδωρου Αναγνωστόπουλου.

Ευτυχώς που πρόλαβα το 2004 -2005 να ιδρυθεί και να λειτουργήσει στην Καρδίτσα, το κέντρο εκπαίδευσης νεοσυλλέκτων στρατονομίας το οποίο πρόσφατα μετεξελίχθηκε  σε κέντρο στρατονομίας όχι μόνο για τον Στρατό αλλά και για το Ναυτικό και την Αεροπορία.

Εύχομαι,  και η στον Νομό και σε όλη την χώρα, έξαρση της παρακμής, να πάρει τέλος σύντομα και να μην ζήσουμε τα πολύ χειρότερα που διαφαίνονται στον ορίζοντα, αν δεν επικρατήσει σωφροσύνη. Και αυτό απαιτεί, από όλες τις πολιτικές ηγεσίες, εθνική συνεννόηση και συνοχή, υψηλό αίσθημα ευθύνης και πρόταξη του γενικότερου συμφέροντος του Λαού, του Έθνους και της Πατρίδας.

Ο ορισμός της Λαϊκής κυριαρχίας και η άσκηση των εξουσιών από το Λαό υπέρ αυτού και του Έθνους όπως ορίζει το άρθρο 1 του Συντάγματος προηγείται της λαϊκής εντολής.»
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